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Projekt pt. ,,Przebudowa głównej arterii komunikacyjnej Miasta Chojnice stanowiącej fragment międzynarodowego układu komunikacyjnego Berlin-Kaliningrad”, realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 współfinansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
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Chojnice, dnia 08.06.2009 roku

BI. 341-21/09


Zgodnie z art. 38 Prawo zamówień publicznych (Dz. U. Nr 223 z 2007 r. poz. 1655 – tekst jednolity; Dz. U. Nr 171 z 2008 r. poz. 1058) Urząd Miejski w Chojnicach Wydział Budowlano – Inwestycyjny udziela odpowiedzi na postawione zapytania dotyczące ogłoszonego dnia 29.04.2009 r. w Biuletynie Zamówień Publicznych nr 127432 – 2009 przetargu nieograniczonego na zadanie pod nazwą: „Przebudowa głównej arterii komunikacyjnej miasta Chojnice stanowiącej fragment międzynarodowego układu komunikacyjnego Berlin – Kaliningrad”.

Pytanie nr 68
Czy polisa ubezpieczenia wszystkich ryzyk budowy (CAR) zawarta na sumę ubezpieczenia równą wartości kontraktu chroniąca prace kontraktowe, rozszerzona o ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej zawartej w ramach II rozdziału warunków ubezpieczenia CAR z sumą gwarancyjną równą wartości kontraktu, spełni wymogi par. 3 ust. 2 pkt. 21) Umowy.
Odpowiedź
Polisa taka spełnia warunki zapisane we wzorze umowy w par. 3 ust. 2 pkt. 21), jednakże należy również pamiętać o zapisie SIWZ rozdział III Opis warunków udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełnienia tych warunków, pkt. 3, ppkt. 3.1, gdzie widnieje zapis, który mówi, że Wykonawcy muszą wykazać posiadanie ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności na wartość, co najmniej 2.000.000,00 zł. (dwa miliony złotych). Ubezpieczenie, o którym państwo piszą nie spełnia tych wymogów.
Pytanie nr 69

Prosimy o przekazanie informacji, w których pozycjach kosztorysu ofertowego branży drogowej, elektrycznej i sanitarnej etapu 3 Zamawiający dokonał zmiany.

Odpowiedź

Z związku z tym, że w przedmiarach branż drogowej, elektrycznej i sanitarnej dla etapu III nastąpiły znaczące zmiany związane z ilością przeprowadzanych robót nie, jesteśmy w stanie podać konkretnie pozycji tegoż przedmiaru, w których zmiany nastąpiły. Sugerujemy wycenę wszystkich robót zgodnie z nowym obmiarem dla wszystkich branż III etapu.
SJ                                                                                            p.o. DYREKTOR

                                                                                  Wydziału Budowlano – Inwestycyjnego                                                                                   
                                                                                            Danuta Ruhs                                                                                 
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