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Zespół MECIBS. Uczestnicy na konferencji końcowej  projektu w Nyköping, czerwiec 2005. 
Wstęp

Zalecenia projektu MECIBS powstały na podstawie opracowań dotyczących różnych aspektów restrukturyzacji miejskiej. Część pierwsza Działanie strategiczne przedstawia ogólne wnioski i zalecenia oparte o wszystkie przeprowadzone studia przypadków i dotyczące istoty lokalnych działań i strategii, a następujący po tej części rozdział drugi zatytułowany Planowanie, polityka i projekty wskazuje bardziej szczegółowe zalecenia. W końcowym, trzecim dziale skupiono się natomiast na przedstawieniu i analizie Polityki Państwowej i międzynarodowej. 
Należy zauważyć, iż dotychczas nie zostały określone żadne ogólne założenia dotyczące szczegółowych planów działania w spawie polityki i projektów w dziedzinie restrukturyzacji miejskiej. Wynikać może to z faktu, iż potrzeby każdego z miast są indywidualne i zależną od specyfiki sytuacji lokalnej, kluczowych czynników oraz ich siły oddziaływania, kultury regionalnej, środowiska, właściwych potrzeb, polityki, a także wspomagających struktur, osobistych i ekonomicznych sieci,  z których każda odgrywa ważną rolę w kształtowaniu indywidualnych działań i projektów. Projekt MECIBS potwierdził jednakże, iż doświadczenia i analizy wyciągnięte z niektórych projektów mogą wciąż być bardzo przydatne dla poprawy bądź ulepszenia lokalnych praktyk w innych miejscach, pod warunkiem, iż są one odpowiednio przystosowane do specyficznych warunków lokalnych. 

Zalecenia zostały przygotowane przez autorów studiów przypadków, a następnie zredagowane i skomentowane wspólnie z partnerskimi  miastami na spotkaniu grupy roboczej w Jüterbog w kwiecietniu 2005, oraz na finałowej konferencji MECIBS w Nyköping, czerwiec 2005.

Działanie strategiczne.

Działanie strategiczne jest zjawiskiem dość nowym, jednak coraz powszechniejszym w miastach MECIBS. Niegdyś miasta były zobligowane do wdrażania odgórnie przyjętych strategii szczebla krajowego, zgodnie z ukształtowanym i przyjętym modelem państwa –opiekuna społecznego. Obecnie kierunki działań miast uległy przeobrażeniu odchodząc od zwykłej realizacji strategii szczebla krajowego, na rzecz reagowania w zakresie lokalnym na nieoczekiwane i nieprzewidziane czynniki związane z restrukturyzacją państwa. Wszystko to doprowadziło do tego, iż miasta zostały zmuszone do  utworzenia i wdrażania własnych strategii. Ukazały one imponującą zdolność działania strategicznego, co pozwoliło wytyczyć nowe kierunki działania dla miast i jednocześnie unikać ograniczeń wynikających z wąskich interpretacji przepisów prawnych, opinii publicznej oraz tradycyjnego modelu działań polityczno-administracyjnych. Jednakże należy rozważyć możliwość dalszego poszerzenia zakresu działania  strategicznego. 

Tak więc, jest zalecane żeby …

Zalecenie 01: Możliwości podejmowania działań strategicznych w miastach powinny być dopasowane do pojawiających się nowych wyzwań. Miasta powinny rozważyć jakie ograniczenia pojawiają się w wyniku przywiązania do tradycyjnego modelu działania polityczno – administracyjnego. Władze państwowe powinny rozważyć natomiast  potrzebę rozwinięcia odpowiednich podstaw prawnych dla działań strategicznych na szczeblu lokalnym.

	Ku granicom prawa

Nakskov musiał wycofać się z porozumienia z lokalnym przedsiębiorstwem w sprawie wymiany równej ilości energii pomiędzy prywatną bio – oczyszczalnią a okręgowym zakładem energetyki cieplnej z powodu opodatkowania wartości przepływów energii. 

Norrtälje założył komercyjną agencję rozwoju w celu utworzenia bardziej niezależnej platformy dla przekształcenia rewitalizowanego obszaru byłej bazy wojskowej w miasteczko edukacyjne. 

Nyköping  był stroną porozumienia z Ryan Air. Mimo tego, że porozumienie dotyczy reklam adresowanych do potencjalnych pasażerów konkretnej linii lotniczej, zostało stwierdzone, iż porozumienie w sprawie reklam powinno być oparte na postępowaniu w trybie otwartym zamówienia publicznego.   


Strategie rozwoju lokalnego ustalają cele i wizje na przyszłość. Muszą one łączyć wyzwania świata zewnętrznego, sytuację miast i całą sieć zainteresowanych uczestników procesu rozwojowego (wykres 1). Dlatego też działanie strategiczne opiera się na analizie silnych i słabych stron miasta, określeniu wyzwań i trendów w obliczu których stoją miasta. Istotnym elementem jest również ustalenie warunków współpracy z sąsiednimi miastami, agencjami       i firmami.

Plany i projekty są wynikiem działania strategicznego. Jednakże działanie strategiczne samo w sobie jest również produktem planów i projektów. Tak dzieje się na przykład w sytuacji kiedy na terenie miasta zachodzą nagłe zmiany (np. zostaje zamknięta duża fabryka). Tego typu sytuacja stawia miasto w konfrontacji z nowymi  wyzwaniami i zmusza je do podejmowania działań, które można porównać do kroczenia po nowych, lecz jeszcze nie wydeptanych ścieżkach. 

Postępowanie strategiczne musi :
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  Własna pozycja

Co możemy?

                    Cele i wizje                             Plany

          Świat zewnętrzny
        
          Co zrobić ?

         Projekty           
              Co się dzieje?






   Zarządzanie






Kto się przyłączy?

Rycina 1 Elementy działania strategicznego

Lekcje z Regionu Morza Bałtyckiego

· Strategie i polityka gospodarcza nie polegają wyłącznie na pisemnej dokumentacji, skoro są tworzone i realizowane na podstawie praktyki i przy powszechnej, często milczącej, akceptacji. Tak więc aby zrozumieć jak miasta reagują na zachodzące przemiany, potrzebne są studia przypadków, bezpośrednie wywiady i obserwacja uczestnicząca;

· Aby sprostać problemom wynikającym z pojawiającym się nowym dużym wyzwaniem (np. zamknięcie dominującej lokalnej firmy, czy też regionalnej lub państwowej instytucji) małe  i średnie miasta wykazują gotowość i imponującą zdolność do podejmowania ryzykownych decyzji. Takie decyzje oznaczają konieczność pokonywania ograniczeń – „wąskich gardeł” zarówno natury prawnej, jak i problemu odbioru ze strony społeczności;

· Często niedoceniane są zdolności do rozwiązywania problemów związanych z przemianami już na poziomie lokalnym oraz siła lokalnego potencjału;

· Przemiany w miastach są częściej inicjowane przez indywidualne projekty, rzadziej  pochodzą z programowej polityki lokalnej;

· Proces gwałtownych przemian ekonomicznych i społecznych stał się punktem wyjścia dla nowych sposobów organizacji i kreowania inicjatyw w zakresie regeneracji miast. Miasta odwracają uwagę od bieżącego rozwiązywania problemów na rzecz wykorzystywania wszelkich pojawiających się możliwości;

· Istotne jest aby przyjmować do wiadomości niepowodzenia projektu, jak również ukształtować zdolność naprawy, a nawet zastępowania nieudanych projektów nowymi. Jest to możliwe jedynie przy zaangażowaniu sztabu popieranego przez zjednoczoną, współpracującą  radę miejską;

· W celu monitorowania ryzykownych projektów oraz popierania innowacji, potrzebne są zmiany w formalnej i nieformalnej strukturze organizacji urzędu, a w szczególności zmiany w nieformalnej kulturze podejmowania decyzji. 

· Zamiast funkcjonować tylko w celu służenia interesom lokalnego biznesu i lokalnym  organizacjom, władze samorządowe tworzą z nimi sieci współpracy i partnerstwa w celu prowadzenia wspólnych polityk. Taką współpracę można odnotować w relacji z firmami kolejowymi, państwowymi agencjami budowania dróg, uniwersytetami, firmami mieszkaniowymi oraz sąsiednimi miastami.

Zrozumienie własnego położenia

Ważne w tworzeniu strategii jest odpowiednie zrozumienie swojego własnego położenia, to jest zrozumienie natury i problemów miasta, jak te problemy są powiązane z określonym typem miasta w porównaniu z innymi miastami oraz jaki jest zasięg lokalnego działania. Dokładna analiza problemów rozwojowych oraz zaangażowanie polityczne są ważne aby zagwarantować, że strategie  są ukierunkowane na osiągnięcie właściwych celów.

Miasta mogą podejmować działania w celu zwalczania generalnych konsekwencji restrukturyzacji. W większości miast MECIBS można jednak wskazać pojedyncze zdarzenie albo ograniczoną ilość pewnych sytuacji, które zmusiły miasta do podjęcia działań. Często takie sytuacje mają dwa oblicza. Z jednej strony stanowią one problemy dla miasta. (np. zamknięcie dużej firmy jest poważnym problemem dla miasta), z drugiej strony stwarzają nowe możliwości. Tak więc kiedy duże przedsiębiorstwo zostaje zamknięte pozostaje wolny teren i budynki, które mogą być przekształcone dla celów odnowienia miejskiego, szczególnie jeśli usytuowane są w centralnej części miasta. W niektórych miastach pojawiające się możliwości są bardziej widoczne niż w innych. Stopień w jakim sytuacja problemowa może przemienić się w sytuację dającą nową możliwość zależy w znacznym stopniu od kreatywności samego miasta.

Zalecenie 02: Miasta muszą zmobilizować swój własny potencjał w celu wdrażania przekształceń zamiast polegać na inicjatywach z zewnątrz. Zmobilizowanie własnego potencjału wymaga często zmiany własnego nastawienia, jak również reorganizacji struktur. To trudne wyzwanie i nie ma tu jednego niezawodnego rozwiązania. 

	Nastawienie

Zmiany w  nastawieniu są punktem wyjściowym dla działania strategicznego:

Nakskov: „Zdecydowaliśmy się nie czekać dłużej na rozwiązania z zewnątrz, zdaliśmy sobie sprawę, że musimy zrobić to sami.”

Randers: „Zmieniliśmy organizację biznesu z ochrony korzyści na fachowe zarządzanie.”

Nyköping: „Dokonaliśmy całkowicie radykalnej przemiany, która w tamtym czasie była poddana znacznej dyskusji.”

Norrtälje: „Rada miejska działa jak „Partia Norrtälje.”


Organizacja

Nie poleca się żadnego jednolitego modelu organizacyjnego, a wynika to z faktu różnorodności organizacji lokalnych oraz różnych warunków współpracy pomiędzy kluczowymi, kształtującymi strukturę lokalną, czynnikami. Zauważyć jednak należy, iż niezwykle istotnym jest posiadanie przez kadrę takich cech jak duch przedsiębiorczości oraz umiejętność podejmowanie decyzji.

Tak więc jest zalecane, aby …

Zalecenie 03: Zaleca się uprościć oraz przyspieszyć proces podejmowania decyzji w celu dopasowania się do procesu decyzyjnego prywatnych przedsiębiorstw. Wywołanie ducha przedsiębiorczości oraz zaangażowanie można osiągnąć np. przez decentralizację kompetencji decyzyjnych. 

Współdziałanie ze światem zewnętrznym

Kilka wypowiedzi urzędników oraz polityków miast MECIBS wykazuje, iż przyznanie się do uzależnienia od świata zewnętrznego było punktem zwrotnym dla działania strategicznego.

	Norrtälje: „Przez kilka lat prowadziliśmy „analizę świata zewnętrznego” w celu uporania się z wzrastającą zależnością od Sztokholmu.”

Randers (przewodniczący izby handlowej): „Ludzie nie rozumieją wyzwań nałożonych na nasze firmy przez otaczający świat. To jest problem, odkąd przenoszenie się firm jest czymś co musimy traktować poważnie.”

Nakskov: „Chcemy stanowić bramę na Wschodnią Europę w obszarze ekspertyzy środowiskowej.”

Nyköping: „Nagle zauważa się rzeczy, których nie dostrzegało się wcześniej. Zdajemy sobie sprawę, że jesteśmy częścią Europy.”


Nastawienia i trendy strukturalne

Współdziałanie ze światem zewnętrznym jest dwukierunkowe i dotyczy zarówno siły oddziaływania świata zewnętrznego na miasta, jak również stosunku miast do świata zewnętrznego.

Zalecenie 04: Zaleca się aby miasta wyrażanie stawiały czoła relacjom ze światem zewnętrznym i regularnie  przeprowadzały „analizą świata zewnętrznego.”

Z perspektywy ogólnoświatowej można zauważyć, iż na miasta średniej wielkości wpływ mają zbliżone trendy globalizacji i strukturalne zmiany społeczne. Z perspektywy regionalnej, te ogólne trendy oraz oddziaływania mają różny wpływ i różne skutki. Wymagają też róznych odpowiedzi w różnych typach regionów. Zostały wyróżnione trzy rodzaje położeń regionalnych, skale działań, role oraz strategie:

Restrukturyzacja miejska w trzech położeniach regionalnych
	Położenie miasta
	Skala/Zasięg
	Rola i tożsamość
	Strategie

	Region metropolitalny
	Dowolna
	Zmiana
	„suburbanizacja”

Centra tematyczne

	Region niezależny
	Zogniskowana

(w centrum)
	Wzmocnienie
	Unowocześnianie  gospodarki

Specjalizacja / Klastry

	Region peryferyjny
	Ograniczona
	Odnawianie
	Naprawianie skutków zmian


W regionach metropolitalnych zakres  planowania jest otwarty i dowolny, ponieważ miasta     w obrębie wpływów dużych państwowych bądź regionalnych stolic mogą pełnić w systemie miejskim nowe role np: jako centra same w sobie oraz jako „przedmieścia metropolitalne.” Należy jednak pamiętać, że „przedmieścia metropolitalne” są czymś innym niż zwykłe przedmieścia, ponieważ te pierwsze są tworzone poprzez rozszerzenie regionalne rynku pracy, podczas gdy „zwykłe przedmieścia” (z roku 1970) zostały stworzone wskutek deficytu mieszkaniowego w ośrodkach przemysłowych, co doprowadziło do rozrostu małych wiosek na peryferiach.

Dla miast z regionów metropolitalnych istnieje wiele alternatyw, co wiąże się z pytaniem o ich rolę i tożsamość. Jeśli miasto cierpi z powodu upadku przemysłu, rekompensatę (alternatywę) może stanowić objęcie kilku innych, nowych funkcji, np. jako centra mieszkaniowego, kulturalnego, sportowego czy też innowacyjnej przedsiębiorczości. Spośród miast MECIBS w takim położeniu to są, np. Randers, Nyköping i Norrtälje.  

Miasta w regionach samoutrzymujących się wykazują tendencję do skupiania się na przemianach bazy ekonomicznej miasta i regionu. Małe zróżnicowanie gospodarki może utrudnić odnowienie lub przemiany. Regiony tego typu wychodzą jednak naprzeciw wyzwaniom globalizacji dzięki specjalizacji w danej dziedzinie gospodarki, podkreślając przy tym swoją rolę w ekonomii globalnej, ogólnoświatowej. Tak więc mają one skłonność raczej do potwierdzania niż do zmieniania swojej tożsamości, a ich strategie są skupione na unowocześnianiu lokalnego środowiska przemysłowego. Regiony samoutrzymujące się charakteryzują się często potencjałem rozwoju policentrycznych systemów miejskich  poprzez miejską sieć współpracy. Miasta MECIBS w samoutrzymujących się regionach to: Kokkola, Lappeenranta i Herning.

Miasta peryferyjne są zazwyczaj mniejsze, stąd też są bardziej wrażliwe na przemiany ekonomiczne. Miasta te często charakteryzuje: emigracja mieszkańców,  starzenie się społeczności oraz słabo lub też relatywnie słabiej wykwalifikowana siła robocza. Ich strategia to próba odbudowy wpływów oraz reputacji jako miast przemysłowych oraz, jeśli to możliwe rozwinięcie turystyki. Miasta peryferyjne MECIBS skupiają się na odnowieniu i ulepszeniu terenów przemysłowych i ich infrastruktury. Jednym z miast MECIBS tego typu jest Nakskov.

Zaleca się aby …

Zalecenie 05: Te miasta, które stają się coraz bardziej zintegrowane z rynkiem pracy i mieszkaniowym narodowych i regionalnych stolic, analizują zmiany w regionalnych stosunkach miejskich oraz wyraźnie i racjonalnie ważą swoją rolę w regionalnym rynku pracy, mieszkaniowym, edukacyjnym, kulturalnym oraz wydarzeniowym;

Sugeruje się, aby wziąć pod uwagę następujące działania: 

· Budować wizerunek dobrego miejsca na mieszkalnictwo i zasiedlanie terenu,

· Utrzymywać standardy udogodnień – czynnik przyciągający,

· Ożywiać rozwój małych i średnich przedsiębiorstw,

· Podkreślać rolę miasta jako ośrodka usługowego.

Zalecenie 06: Miasta w regionach samoutrzymujących się dokładnie analizują opcje modernizacji ekonomii regionalnej w celu radzenia sobie ze wzrastającą globalizacją rynku pracy. Miasta MECIBS zaproponowały dwa rozwiązania: (1) podwyższenie poziomu edukacji oraz elastyczności siły roboczej (tj. Model Duński) oraz (2) utworzenie struktury do wyspecjalizowania kompetencji regionu (tj. Model Fiński). 

Pamiętać należy, iż specjalizacja gospodarki powinna być szczególnie przemyślana pod kątem ryzyka. Ważnym elementem jest też zachowanie opcji urozmaicenia struktury ekonomicznej oraz opcji zmniejszenia ryzyka związanego z uzależnieniem od dużych firm.         

Polityka na szczeblu krajowym powinna podtrzymywać realizację strategii wypracowanych na szczeblu regionalnym. Równie istotnym elementem jest wzmocnienie policentryzacji i zróżnicowania regionalnego. 

Miasta powinny rozważyć również:

· Budowanie wizerunku miejsca na mieszkalnictwo i zasiedlenie terenu

· Zniwelować migrację do większych miast

· Stymulować rozwój regionu,

Zalecenie 07: Miasta peryferyjne powinny skupić się na poprawie jakości lokalnej siły roboczej, celem umożliwienia rozwoju lokalnych firm, jak również przyciągnięcia nowych przedsiębiorstw produkcyjnych dopasowanych do kompetencji lokalnego rynku pracy. Polityka państwowa powinna skupiać się na tworzeniu warunków do przeprowadzania szkoleń, wspieraniu projektów odbudowy terenów przemysłowych oraz projektów tworzenia nowych, alternatywnych rozwiązań gospodarczych. Państwowe wsparcie jest potrzebne w celu rozwiązania administracyjnych i prawnych problemów utrudniających realizację projektów alternatywnych. 

W celu stworzenia rynku pracy rozpatrzone powinny zostać następujące kwestie:

· Zróżnicowanie struktury ekonomicznej

· Wrażliwość i zależność od dużych firm

· Ożywienie małych i średnich przedsiębiorstw

· Budowanie warunków dla samodzielnego wzrostu, imigracji , polepszania się cech struktury ludności i tworzenia się nowych pomysłów

	Niektóre miasta nie reprezentują typologii opisanej powyżej. Salo jest położone 50 km od stolicy regionu – Turku. Jednakże Salo rozwinęło się jako silny ośrodek przemysłowy, np. firma Nokia. Zamiast integracji z rynkiem pracy miasta Turku, Salo utworzyło swój własny silny rynek pracy. W pewien sposób relacja pomiędzy dużym i małym miastem odwróciła się całkowicie: Około 2000 ludzi z Turku i okolic dojeżdżają codziennie do Salo, podczas gdy tylko 500 ludzi z Salo i okolic dojeżdża do Turku. 


Oddziaływanie polityk
W wielu obszarach, miasta MECIBS reagują indywidualnie na przemiany strukturalne oraz nagłe wydarzenia świata zewnętrznego. Jednakże gdy miasta odpowiadają na silne i wyraźne państwowe lub międzynarodowe programy, odpowiedzi lokalne są mniej więcej odzwierciedleniem celów odpowiednich programów operacyjnych szczebla krajowego. W szczególności potwierdzają to przykłady realizacji krajowych oraz „unijnych”  programów środowiskowych. 

W polityce regionalnej wzajemne oddziaływanie pomiędzy szczeblem krajowym a lokalnym odchodzi od bezpośredniego wsparcia firm przez państwo w kierunku tworzenia warunków ułatwiających rozwój przedsiębiorczości, co wymaga większego zaangażowania oraz kreatywności  i oryginalności lokalnych inicjatyw. 

Cele i wizje

Rola i tożsamość
Przemiany miast mają wiele wspólnego z rolą oraz tożsamością miast. Dlatego też zagadnienie przyszłej roli i tożsamości miasta jest często odzwierciedlona w wizji i celach strategicznych obranych przez miasto.

Miasta w regionach metropolitalnych często wprost decydują się na podjęcie nowej roli w regionalnym systemie miejskim, np. podejmując rolę „przedmieść metropolitalnych”. Ta rola wymaga rozwoju nowej polityki mieszkaniowej, jak również innych miejskich działań skupiających się na ogólnym uatrakcyjnieniu środowiska miejskiego.

Ośrodki regionalne próbują ożywiać lub modernizować swoją obecną rolę jako centra produkcji i ośrodki subregionalne, podczas gdy miasta peryferyjne mają zazwyczaj ograniczone możliwości i podejmują się obrony swojej obecnej roli jako np. miasta przemysłowe.

Cele kontra wizje
Częścią naszego powszechnego przekonania stał się fakt, iż strategie są wynikiem gruntownej analizy trendów strukturalnych oraz rozpatrzeniem politycznym pewnych celów, opcji oraz wizji na przyszłość. 

Jednakże nie ulega wątpliwości, iż miasta średniej wielkości znacznie częściej skupiają się na reagowaniu na nagłe, nieoczekiwane wydarzenia lub też próbują rozwiązać bardzo konkretne i specyficzne problemy, aniżeli monitorują trendy strukturalne.

	Kiedy miasta muszą stawić czoła nagłym wydarzeniom, rozwiązania problemów szuka się częściej w wizjach, niż poprzez trzeźwą analizę problemu. Tak było w przypadku kiedy Norrtälije i Nyköping zareagowało na zamknięcie bazy wojskowej. Norrtälije utworzyło wizję utworzenia kampusu edukacyjnego, a Nyköping wizję utworzenia komercyjnego lotniska. W Nakskov zamknięcie stoczni stało się bardzo poważnym problemem, który sparaliżował miasto na ponad 10 lat. Następnie, po tym „żałobnym okresie”, miasto zareagowało dzięki zmianom w strukturze administracyjnej i politycznej oraz przybyciu inwestora, firmy VESTAS. Reakcją było stworzenie wizji nowego parku przemysłowo – środowiskowego. 


Doświadczenia miast MECIBS ujawniają, że monitorowanie nagłych wydarzeń i konkretnych problemów może być decydujące dla rozwoju celów strategicznych oraz wizji. Ważne jest aby mieć zdolność zamieniania problemów w możliwości; na przykład, porzucony teren przemysłowy lub wojskowy może być przeobrażony w park biznesu, kampus edukacyjny albo obszar symbiozy przemysłowej.

Zarządzanie

Potrzeba nowego podejścia do przemian w miastach obejmuje również potrzebę nowych form organizacji zarządzania na szczeblu lokalnym. 

W niektórych miastach nowe strategiczne przywództwo wydaje się bezpośrednio wynikać ze zmian politycznych bądź zmian w strukturze administracyjnej. Ogólne wnioski są trudne do wysunięcia,  ponieważ skuteczne przywództwo wykazały miasta z dominującą rolą burmistrza, jak i te, gdzie funkcjonuje silna i sprawna grupa pracowników administracji oraz te ze sprawnie funkcjonującą i współpracującą radą miejską.

Zaobserwowano jednak również pewne zmiany organizacyjne. Rozwinięto nowe wydziały do spraw strategii miejskiej oraz marketingu publicznego. W dodatku, możemy zaobserwować wyraźną decentralizację administracji miejskiej, rezultatem czego było przyspieszenie procesu decyzyjnego i rozwój kompetencji.

We wszystkich miastach zostały utworzone nowe formy współpracy oraz pracy w sieci. Te nowe rodzaje współpracy utworzono bardziej celem osiągnięcia celów rozwojowych, aniżeli dla ochrony interesów poszczególnych partnerów. Ważnym kryterium stał się dobór partnerów pod kątem zadań do wypełnienia.

Jest zalecane aby …

Zalecenie 08: Miasta powinny wyraźnie próbować „dostroić” swój systemu polityczno – administracyjny tak, aby dawać sobie radę z problemami przemian miejskich, tj. aby dawać sobie radę z przemianami i restrukturyzacją, uwzględniając realizację tradycyjnych zadań w zakresie prowadzenia usług publicznych i społecznych. Zamiast tworzyć współpracę na rzecz obrony lokalnych interesów, miasta powinny rozważać współpracę z firmami i organizacjami dokładnie dobranymi pod kątem konkretnych rozwiązań planistycznych i projektowych oraz używać organizacji pozarządowych jako narzędzia do wdrażania nowych inicjatyw.

Planowanie, polityka i projekty 

Regeneracja socioekonomiczna 

	


Przetwarzanie odpadów. Centrum kwalifikacji i integracji, Aktivering Syd, jest aktywnie zaangażowane w proces rewitalizacji oraz przeprowadza kilka projektów recyklingowych. (Zdjęcie: Thilo Lang)

Wykluczenie społeczne i ekonomiczne jest poważnym problemem dla większości miast doświadczających załamania gospodarczego lub gwałtownych przemian strukturalnych. W szczególności dotyczy to miast w państwach postsocjalistycznych (jak Jüterbog, Kuldiga oraz Sillamäe) oraz miast napiętnowanych przez dominację tradycji starych i pracochłonnych gałęzi przemysłu (tak jak Nakskov oraz Lappeenranta), które zagrożone są w problemami restrukturyzacji. Zalecenia w tej części opracowania adresujemy w szczególności do miast doświadczających socioekonomicznych wyzwań, takich jak bezrobocie, wykluczenie społeczne oraz słabość struktury lokalnej gospodarki.

Regeneracja socioekonomiczna dotyczy dążenia do zrównoważonego rozwoju społecznego i gospodarczego. Dąży ona do przywrócenia stabilności społecznej oraz do redukcji różnic społecznych i ekonomicznych. Przedmiotem uwagi jest szczególności możliwość wykorzystania instrumentów ekonomi społecznej jako uzupełnienia tradycyjnych przedsięwzięć gospodarczych. Ekonomia społeczna polega na inicjatywach lokujących się pomiędzy sektorem prywatnym a publicznym, np. spółdzielnie społeczne, które reinwestują swoje przychody na rzecz realizacji celów społecznych oraz tworzenia miejsc pracy.

Działania ekonomii społecznej uzupełniają lokalną politykę prorozwojową, która często stawia jako priorytet pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych. Dyskusyjnym wydaje się jednak być fakt potrzeby pokładania zbyt dużej ufność w taki kierunek polityki, ponieważ w obecnych warunkach nowe przedsięwzięcia produkcyjne mogą zostać przeniesione do nowych lokalizacji ze względu na niższe koszty produkcji lub z innych powodów, zaledwie w kilka lat po tym jak zostały umiejscowione w danym mieście.

Tak więc, …

Zalecenie 09: Strategia osiągnięcia socjoekonomicznej regeneracji powinny stanowić integralną część lokalnej polityki rozwoju; oraz 

Zalecenie 10: Miejskie, jak również lokalne i regionalne agencje rozwoju przedsiębiorczości powinny podejmować formalne decyzje w celu wsparcia polityki i projektów istotnych dla socjoekonomicznej regeneracji. Powinny one jasno określić swoją własną rolę w promowaniu projektów służących wzmacnianiu społeczności lokalnej, rozwojowi wynikającemu z lokalnych uwarunkowań, lokalnej przedsiębiorczości, edukacji przedsiębiorczości.

Rozpoznanie lokalnych możliwości w celu zmian

Udokumentowane przykłady projektów regeneracji socioekonomicznej wyraźnie udowadniają, że możliwa jest pozytywna reakcja na wyzwania globalizacji i transformacji. 

Jednakże miasta muszą mieć na uwadze, że ważne jest aby…

Zalecenie 11: Aktywnie poszukiwać nowych inicjatyw ekonomicznych mających korzenie lokalne powiązanie ich z lokalnymi zasobami. Zasobami tymi są: możliwość skorzystania z lokalnej (bezrobotnej) siły roboczej, lokalną kulturę oraz lokalne środowisko.

Zalecenie 12: Miasta muszą wprowadzać element innowacji w projektach rozwoju przedsiębiorczości i projektach społecznych. Aktorzy lokalni powinni działać w sposób zintegrowany jako lokalne zasoby tak, aby współdziałanie mobilizowało ich siły twórcze, pomysłowość i możliwości.

Współpraca w sieci oraz kultura przedsiębiorczości

Dwoma kluczowo ważnymi obszarami dla socioekonomicznej regeneracji jest sieciowa współpraca nad dobrymi praktykami i promocja przedsiębiorczości. Szczególnie ważne jest to w mniejszych miastach, gdzie łączność międzygminna, łączność ze szczeblem regionalnym, czy nawet państwowym ułatwia wymianę pomysłów i dobrych praktyk w zakresie projektów regeneracji. 

Tak więc zaleca się aby…

Zalecenie 13: Osoby podejmujące decyzje na szczeblu lokalnym uruchamiały programy promujące rozwój sieci wzajemnego wsparcia oraz dobre praktyki w obszarze rozwoju przedsiębiorczości, integracji społecznej oraz projektów ekonomii społecznej.

Kreatywni lokalni przedsiębiorcy odgrywają kluczową rolę w tworzeniu nowych miejsc pracy, co wciąż stanowi najważniejszy cel dla zorientowanej społecznie polityki rozwoju gospodarczego. Niestety pomijane zostają przy tym zagadnienia ukierunkowane na rozwój nowej kultury przedsiębiorczości.

Dlatego też zaleca się aby…

Zalecenie 14: Władze lokalne powinny wzmocnić programy edukacji przedsiębiorczości, uwzględniając zwłaszcza pomoc ze strony organizacji pozarządowych. Miasta powinny zdecydować się na zawieranie kontaktów z takimi organizacjami i tworzyć współpracę w sieci z lokalnymi szkołami oraz instytucjami edukacyjnymi;

Zalecenie 15: Nowopowstające firmy powinny być wspierane przez władze lokalne na przykład poprzez: uruchomienie różnorodnych programów „inkubatoryjnych”, wprowadzenie programów treningowych, konsultacji związanych z zarządzaniem, a także poprzez ułatwianie dostępu do narodowej lub europejskiej dotacji na uruchomienie firmy, umożliwienie adaptacji pomieszczeń na pomieszczenia biurowe lub innych udogodnień.

	Przedsiębiorczość jest zmartwieniem większości miast MECIBS. Kilka lat temu, SAAB w Nyköping zaprezentował ofertę współtworzenia nowego poddostawcy na produkcję części zapasowych. Jednakże, wysiłki poszły na marne. Według SAAB, stało się tak wskutek braku ducha przedsiębiorczego w mieście  Nyköping. Sytuacja natomiast była zupełnie inna w Norrtälje, gdzie duża liczba powstałych tzw. „drugich domów” stworzyła możliwość utworzenia dużej liczby małych firm usługowych, naprawczych oraz z rękodziełami. W Nakskov duch przedsiębiorczości jest ceniony nisko ze względu na długotrwałą i skostniałą kulturę pracy opartą na relacji praca – płaca, która datuje się od czasów wielkich posiadłości i była kontynuowana przez relacje pracownicze w dużych przedsiębiorstwach przemysłowych, np. produkcji cukru oraz budowy statków. Herning, duński ośrodek produkcji tekstylnej, jest doskonale znany ze swojego ducha przedsiębiorczości dzięki rozwojowi, modernizacji i przeobrażeniu starych włókienniczych zakładów rzemieślniczych w nowocześnie działające firmy. 

Organizacje pozarządowe mogą pomóc w rozwoju programów edukacyjnych dotyczących przedsiębiorczości jako inwestycji na przyszłość. Osoby, które uczestniczyły w wieku szkolnym  w programach edukacji przedsiębiorczości w Szwecji i Norwegii, częściej stawały się przedsiębiorcami (około 20% uczestników stawało się przedsiębiorcami, w porównaniu do wartości pomiędzy 3,1% i 4,5%  tych, którzy nie uczestniczyli w takich programach).   


Wspieranie ekonomii społecznej oraz projektów społecznych 

Mimo, iż ekonomia społeczna nie może zastąpić zwykłej ekonomii gospodarczej (formalnej) i  ma ograniczone możliwości całkowitego rozwiązywania problemów, spółdzielnie społeczne i projekty aktywizacyjne  mogą pomóc w osiągnięciu integracji socjalnej oraz tworzyć możliwość zatrudnienia.

Zaleca się …

Zalecenie 16: Ekonomia społeczna oraz projekty integracyjne powinny być częścią lokalnej polityki socjalnej oraz w miarę możliwości powinno się wyznaczyć potencjalne punkty wyjściowe dla tych projektów. W szczególności należy rozważyć zapewnienie lub zwiększenie usług lokalnych, jak również zapewnienie pomieszczeń biurowych i przeznaczonych na spotkania oraz wsparcie organizacyjne dla tych inicjatyw.

	Przykłady projektów ekonomii społecznej: Spółdzielnia społeczna Rensel działające w Lappeenranta oraz projekty aktywacyjne Aktivering Syd w Nakskov oraz Arbeitslosenservice (Działalność przeciwko utracie pracy) w Jüterbog.

W Nakskov, okręgowy zakład energetyki cieplnej kupuje biopaliwa od miejskiej stacji odpadów. Dochód jest przeznaczony na rozszerzenie usług stacji odpadów o działania służące integracji ludzi, którzy w przeciwnym razie byliby społecznie wykluczeni. 


Rozwój zrównoważony

	


Plac targowo przy Rzece Salo.

Przeobrażenia gospodarcze są generalnie kojarzone z wyraźną obniżką ilości zanieczyszczeń wskutek zamknięcia zakładów przemysłowych. Te same zmiany mogą jednak również doprowadzić do wzrastających problemów w ruchu drogowym, problemów z odpadami, niewystarczającymi inwestycjami infrastrukturalnymi oraz zanieczyszczeniem gleb we wcześniejszych strefach przemysłowych.

Dziś polityki środowiskowe nie dotyczą tylko zanieczyszczeń i ochrony środowiska. Zagadnienia środowiskowe są coraz częściej połączone są z tworzeniem warunków dla rozwoju. Regiony mogą stać się bardziej atrakcyjnymi dla mieszkańców, potencjalnych przybyszów, inwestorów biznesowych oraz turystów poprzez polepszenie, poprawę swojego środowiska naturalnego oraz poprzez wydajniejsze zastosowanie i korzystanie ze swoich zasobów gruntowych, terenów naturalnych oraz niewykorzystanych obszarów poprzemysłowych.

	Nyköping stawił czoła problemom strukturalnym, wywołanym upadkiem tradycyjnych zakładów produkcyjnych, przyjmując proaktywną postawę i bazując na poprawie jakości życia, swoim morskim otoczeniu i możliwościami logistycznymi. Nyköping prowadzi kampanię marketingową skierowaną do przedsiębiorców i mieszkańców miasta, tworząc jego wizerunek, definiowany Szwedzkimi słowami: „Livet, havet, navet”, czyli „jakość życia, ośrodek morski oraz transportowy”.

Nakskov stara się uświadomić potencjalnym inwestorom, że region tworzy „zielony”, ekologiczny wizerunek. Salo posługuje się zielonym wizerunkiem jako jednym z narzędzi marketingu zaawansowanego oraz nowoczesnego regionu, który może przyciągnąć technologicznie zaawansowane firmy. 


Środowiskowe inicjatywy lokalne często są zastępowane poprzez inicjatywy oraz politykę zewnętrzną, np. inicjatywy międzynarodowe, takie jak Agenda 21, programy Unii Europejskiej, a także poprzez inicjatywy szczebla państwowego oraz przez działania podjęte przez inne miasta lub sektor prywatny. W porównaniu do innych kwestii, np. kwestii rozwoju firm, budowania marki, polityki kulturalnej oraz planowania przestrzennego, strategie i projekty służące zrównoważonemu rozwojowi w miastach średniej wielkości stanowią raczej część państwowej bądź międzynarodowej polityki, aniżeli lokalne pomysły. Pamiętać jednakże należy, iż miasta mają swój własny interes w zintegrowanej ochronie środowiska jako czynnika dla rozwoju. Z jednej strony bowiem środowisko jest uznawane za zasób dla miast jako miejsce do życia, z drugiej strony, przedsiębiorstwa „środowiskowe” są uznawane za ważny element ekonomii miejskiej. 

Wszystkie miasta, stymulowane państwowymi oraz międzynarodowymi inicjatywami, mają jakieś własne, często całkowicie odrębne plany oraz pomysły na zrównoważony rozwój. Wynik końcowy może się jednak znacznie różnić od założeń początkowych. Zachodnie oraz Wschodnie miasta Europejskie prowadzą swoje działania z zupełnie odmiennych pozycji startowych, a  bezpośrednie ich porównywanie nie byłoby do końca adekwatne, gdyż miasta w Finlandii, Danii i Szwecji mają znacznie dłuższą historię działań służących zrównoważonemu rozwojowi. 

Zalecenia przywołują tradycyjne wzajemne oddziaływanie pomiędzy polityką lokalną, państwową oraz międzynarodową.

Zaleca się więc....,

Zalecenie 17: Unia Europejska powinna wspierać rozwój możliwości szczebla lokalnego, a jej działania mogą być ważnym czynnikiem wspierania tworzenia sieci wymiany pomysłów oraz konkretnych inicjatyw. Działania te są szczególnie ważne dla małych oraz średnich miast ze stosunkowo ograniczonymi kontaktami. Unia Europejska może również pobudzać i ożywiać innowacyjne inicjatywy łączące elementy rozwoju społecznego, środowiskowego oraz ekonomicznego;

Zalecenie 18: Państwowe programy operacyjne oraz ustawodawstwo muszą zezwalać na realizację wielowymiarowych lokalnych inicjatyw rozwoju zrównoważonego. Obecnie międzysektorowe inicjatywy lokalne często znajdują się w opozycji do powszechnie obowiązujących przepisów prawa.

Dla miast ważnym priorytetem jest…

Zalecenie 19: rozważyć jakimi metodami uczynić Lokalny Program Agenda 21 punktem wyjściowym  dla konkretnych działań gospodarczych, środowiskowych oraz społecznych. Lokalny Program Agenda 21 powinien być długoterminową strategią, uzupełnianą krótkoterminowymi planami budżetowymi. Projekty zrównoważonego rozwoju mogą nie być wielkie, ale jednak skuteczne w budowaniu świadomości. Projekty, które łączą cele środowiskowe oraz cele zatrudnienia są szczególnie skuteczne.

Zalecenie 20: promować cele zrównoważonego rozwoju oraz konkretne działania poprzez zaangażowanie silnych czynników administracyjnych oraz politycznych, jako osób „wykwalifikowanych do wprowadzania zmian”. Zrównoważony rozwój musi być traktowany jako istotny atut, czynnik podnoszący konkurencyjność.

Zalecenie 21: działania służące zrównoważonemu rozwojowi nie powinny być tylko domeną sektora ochrony środowiska. Wszystkie strategie działania strategiczne związane z planowaniem powinny aktywnie brać pod uwagę wpływ decyzji restrukturyzacyjnych na społeczność i jej zrównoważony rozwój.

Zalecenie 22: należy badać innowacyjne środki komunikacji z sektorem publicznym i prywatnym. Namawiać do szerokiej dyskusji, na przykład poprzez zaproszenie różnych prywatnych oraz publicznych instytucji do udziału w projektach zrównoważonego rozwoju.

Zalecenie 23: angażować się we wspólne projekty z innymi miastami oraz regionami, zarówno krajowymi jak i zagranicznymi w celu wymiany doświadczeń i dobrych praktyk oraz wspólnemu stawianiu czoła wyzwaniom.

Polityka kulturalna oraz rozwój miejski 

	


Występ cyrku w Lappeenranta, Finlandia.

Tak samo jak ma to miejsce w dużych miastach, małe oraz średnie miasta wykorzystują często politykę kulturalną nie tylko do osiągnięcia celów kulturalnych ale również do rozwoju miejskiego i realizacji społecznych oraz gospodarczych celów. Kultura we wszystkich swoich formach, czy to dziedzictwa materialnego, usług kulturalnych , projektów czy imprez często uważana jest za czynnik przyciągający inwestorów, turystów jak również nowych mieszkańców. Polityka kulturalna, projekty, wydarzenia oraz instytucje kulturalne mogą być ponadto dobrymi instrumentami regeneracji centrów miast oraz służyć tworzeniu „stref kulturalnych” w mieście.

Polityka kulturalna, projekty oraz wydarzenia różnią się pod względem źródła finansowania, jak również pod względem swojej symbolicznej wartości dla miasta. Istotnym pytaniem jest to, czy lokalne inwestycje w kulturę powinny koncentrować się na dużych wydarzeniach oraz centralnych instytucjach, czy też powinno się objąć nimi mniejsze, równomiernie  rozlokowane publiczne oraz prywatne projekty. Jest to szczególnie istotne w przypadku małych i średnich miast, gdzie budżet na przedsięwzięcia kulturalne jest ograniczony i zdecydowanie mniejszy w porównaniu z większymi miastami. Należy dodać, iż środki finansowe na ten cel miast Rejonu Morza Bałtyckiego są znacznie zróżnicowane porównując miasta Wschodniej Europy z obszarem tak zwanych nordyckich państw opiekuńczych.

Wnioski miast MECIBS wskazują, że projekty typu „latarnia morska” (projekty  wyróżniające realizującego i sprawiające, że jest on rozpoznawalny i kojarzony w świecie zewnętrznym właśnie dzięki danemu projektowi), imprezy i festiwale powszechnie rozpoznawalne oraz publiczno-prywatna współpraca mogą być skuteczne w zwiększaniu atrakcyjności miasta i polepszeniu jego wizerunku. Należy równie wskazać, iż wzrasta  tendencja do koncentrowania środków w centralnych wyspecjalizowanych instytucjach i projektach ( przykłady Jüterbog, Randers oraz Lappeenranta).

Wydarzenia oraz projekty stanowiące elementy polityki kulturalnej mogą być postrzegane jako elementy budujące tożsamość i mogą być użyte w kampanii tworzenia wizerunku. Mimo wszystko doświadczenia wskazują, że mniejsze projekty kulturalne nie powinny być całkowicie pomijane. Ważne jest też  zapewnienie udziału lokalnej społeczności w podejmowaniu decyzji w sprawie polityki kulturalnej. Przykład  Jüterbog wskazuje, że powiązanie ze społeczeństwem może przyczynić się do rozwoju polityki kulturalnej opartej na uczestnictwie zwykłych ludzi. w Kuldiga, mieszkańcy wspierają inicjatywę władz lokalnych ubiegających się o status Obiektu Światowego Dziedzictwa Kulturowego, co wydaje się mieć pozytywne wpływ na postrzegania miasta jako całości. 

W kontekście lokalnej polityki kulturalnej głównym czynnikiem strategii holistycznego rozwoju miasta stała się „lokalna kreatywność”, dążąca do wzmocnienia potencjału twórczego ludzi, jak również do udziału, uczestnictwa oraz integracji różnych segmentów populacji.  

	Jüterbog: „Pod względem kultury, chcemy grać w Pierwszej Lidze Brandenburgii.”

Kuldiga: „Miasto Kuldiga posiada wyjątkową spuściznę historyczną i kulturową, którą status UNESCO pomoże wypromować.”

Lappeenranta: „Jesteśmy silni w wymiarze regionu, co oznacza, że organizujemy nasze prace kulturalne nie tylko dla miasta, ale dla całego regionu Południowej Kareli.”

Randers: „ Musimy się skupić na tym co jest szczególne i wyjątkowe.”


Odwołując się do wyników badań na temat polityki kulturalnej, włączając cztery studia przypadku podjęte w  Jüterbog, Kuldiga, Lappeenranta oraz Randers, zaleca się aby …

Zalecenie 24: Kulturalne strategie i inwestycje winny być postrzegane jako kluczowe elementy przemiany miejskiej zarówno w wymiarze przemian przestrzennych, jak również w wymiarze budowy wizerunku. Polityka kulturalna powinna współgrać z innymi politykami;

Zalecenie 25: Na poziomie Unii Europejskiej, programy powiązane z polityką kulturalną powinny być połączone z polityką regionalną i funduszami strukturalnymi.

Zalecenie 26: Na poziomie lokalnym strategie i inwestycje kulturalne powinny być dopasowane do lokalnej sytuacji oraz posiadanego potencjału, obejmującego szeroki zakres od symbolicznych wartości dziedzictwa historycznego po tworzenie widowiskowych centrów poświęconych określonemu tematowi. Tak więc miasta powinny unikać kopiowania projektów z innych miast.

Zalecenie 27: Należy zwrócić szczególną uwagę, iż osiągnięcie szerszych celów rozwoju miejskiego poprzez politykę kulturalną związane jest raczej z kwestią kreatywności, współpracy kluczowych osób oraz wytrwałości, aniżeli pieniędzy. 

W niektórych miastach, projekty „latarnie morskie” oraz szeroko rozpoznawalne wydarzenia kulturalne mogą być używane jako narzędzie pomagające skojarzyć i zlokalizować miasto szerokiej publice oraz rozreklamować charakterystykę miasta,  zwiększając tym samym jego atrakcyjność. Władze lokalne powinny zapewnić, że powoływane do życia projekty „latarnie morskie” będą przeplatały się z życiem codziennym mieszkańców, tak aby były one jednocześnie częścią życia miejskiego.

Mniejsze projekty kulturalne nie powinny być pomijane w polityce kulturalnej, gdyż dają one lokalnym ludziom możliwość udziału w życiu kulturalnym swojego miasta.

Zalecenie 28: Działacze lokalni tworząc plany kulturalne powinni zadać sobie pytanie, czy duże projekty powinny być skupione na dostosowaniu się do potrzeb mieszkańców lokalnych, czy też powinny przyciągać nowych mieszkańców, turystów oraz inwestorów.

Zalecenie 29: Możliwości wykorzystania lokalnych zasobów i tworzenia lokalnej świadomości kulturalnej oraz konsensusu powinny być brane pod uwagę. Tak więc w ramach oferowania lokalnej społeczności możliwości uczestnictwa w procesie decyzyjnym, daje się im możliwość współudziału i przyczynienia się do sukcesu polityki kulturalnej.

Zalecenie 30: Współpraca z miastami sąsiednimi powinna być prowadzona w celu zapewnienia, iż nowe przedsięwzięcia i programy w różnych miastach będą wzajemnie się uzupełniały.

Tworzenie marki miast

	


Nyköping w Szwecji podpisało porozumienie marketingowe z Ryan Air, liniami lotniczymi, używającymi Lotniska Skavsta na obrzeżach Nyköping, jako portu lotniczego dla  Sztokholmu.

Jako że rywalizacja pomiędzy miastami oraz regionami Rejonu Morza Bałtyckiego staje się coraz silniejsza, dużo lokalnych działaczy podejmujących decyzje stawia na zwiększenie roli  działalności promocyjnej w celu zwrócenia uwagi na miasto oraz wzmocnienia jego pozycji na rynku. Dziś promocja polega na czymś więcej niż tylko przyciągnięciu turystów. Zdają sobie z tego sprawę duże miasta, wypracowując własne marki oraz wyróżniające je projekty (projekty „latarnie morskie”). W rzeczywistości działania tego typu są  podejmowane również w średnich miastach będąc reakcją na wzrastającą rywalizację, jak również w celu wypracowania tożsamości miasta, która odpowiadałaby zmianom warunków socioekonomicznych.

Na tożsamość miast ma wpływ szereg procesów, które kształtują ją, bądź zmieniają.

Procesy globalizacji i emigracji przedsiębiorstw z pracochłonnych sektorów gospodarki, wpływają  nie tylko na ekonomię miast, ale również na ich tożsamość. W bezpośredni sposób tożsamość miejska jest wystawiana na próbę własnych sił, na przykład w sytuacji kiedy duże firmy, blisko związane z tożsamością miejską, nagle zostają zamknięte. Państwowe reformy administracyjne również mogą wywołać radykalne zmiany, na przykład przy likwidacji dużych szpitali i bazy wojskowej. W takich wypadkach likwidowane są zarówno funkcje danego miasta jak i bardziej lub mniej prestiżowe posady z sektora publicznego. Jeśli zamknięcie firmy pozostawia niezagospodarowane tereny oraz prowadzi do wzrostu bezrobocia, to tego typu sytuacja może przyczynić się do rozpoczęcia się spirali kształtowania się negatywnego wizerunku. Jednakże w innych przypadkach, zamknięcie firm właściwie i umiejętnie wykorzystane,  stwarza nowe możliwości dla rozwoju miejskiego oraz możliwość rozwoju nowego atrakcyjnego miejskiego wizerunku. 

Nierozerwalnie z globalizacją połączony jest proces przemiany i zmiany statusu społeczeństwa przemysłowego w społeczeństwo oparte na usługach i wiedzy. Miasta o korzeniach i charakterze przemysłowym często doświadczają nieodwracalnych zmian w swojej roli i tożsamości. Ponieważ nowa gospodarka usługowa wykazuje tendencję do centralizowania się w największych miastach, małe i średnie miasta często doświadczają zaniku tożsamości, który próbują zrekompensować sobie poprzez skupienie uwagi na okresie przedprzemysłowym oraz na dawnym dziedzictwie kulturowym.

Tendencja rozwoju regionów potęguje rywalizację pomiędzy miastami w regionach metropolitalnych,  szczególnie jeżeli chodzi o rynek  mieszkaniowy. W celu przyciągnięcia potencjalnych mieszkańców, miasta w rejonach metropolitalnych, przeprowadzają kampanie promujące miasta. Jest to szczególnie istotne i ważne dla miasta położonych na obrzeżach regionu metropolitalnego, gdyż udana i pomyślna kampania promująca miasto, może być biletem wstępu do metropolitalnego rynku pracy.

Miasta przeprowadzają różnego rodzaju kampanie promocyjne oraz budujące markę. Promocja miasta dotyczy przedstawienia mierzalnych i namacalnych wartości miasta takich jak infrastruktura, atrakcyjne położenie, zasoby naturalne, wyróżniające projekty kulturowe, usługi publiczne oraz korzystne lokalne opodatkowanie. Promocja może być zorganizowana przez biura obsługi turystyki, izby handlowe poprzez rozpowszechnianie promocyjnych  broszur, a także przez gazety, billboardy wywieszane podczas imprez sportowych oraz banery na portalach internetowych i inne media.

Budowanie marki miasta dotyczy promocji niematerialnych wartości miasta, tj. „duszy miasta” czy też „miejskiego ducha”. Tworzenie marki miasta jest więc oparte na symbolicznej budowie marki, skupiającej całokształt skojarzeń i oczekiwań związanych z miastem w jedną „opowieść” lub wizerunek miasta. 

	Randers oraz Nyköping są położone w rejonach metropolitalnych. Obydwa miasta tracą wcześniej ukształtowaną tożsamość miast przemysłowe, starają się wejść na metropolitalny rynek mieszkaniowy, uzyskać jednocześni pozycję centrum kulturalno – sportowych  wydarzeń. Obydwa miasta podjęły się realizacji kampanii budowania marki. Kampania miasta Randers koncentrowała się na poszukiwaniu i ożywieniu zapomnianego wizerunku przedprzemysłowego, podczas gdy Nyköping podkreślała swoje trzy główne walory historyczne: dostatnie życie, morze oraz infrastrukturę.


Potrzeby prowadzenia kampanii reklamowej oraz budowania marki miasta są bardzo różne. Kampania budowania marki jest bardziej odpowiednia dla miast, w których zachodzą zmiany co do jego roli oraz tożsamości, na przykład dla miast położonych w regionach metropolitalnych. Miasta peryferyjne nastawione są bardziej na promowanie lokalnych zasobów, zwłaszcza jeśli próbują zareklamować warunki naturalne w celach turystycznych. 

Miastom, rozważającym rozpoczęcie kampanii firmującej, zaleca się …

Zalecenie 31: Kampania budująca wizerunek jest szczególnie istotna dla miast rywalizujących na rynku, gdzie konsumenci dokonują wyborów nie tylko na podstawie ceny, ale sugerują się również wywoływanymi emocjami i podobnymi czynnikami. Z sytuacjami tego typu mamy często do czynienia na przykład na podmiejskim rynku mieszkaniowym, gdzie >>produkty<< są mniej więcej takie same lub bardzo podobne . Tak więc miasta które próbują zdobyć udziały w tego typu rynku powinny położyć szczególnie nacisk na dodanie poziomu emocjonalnego do swojej promocji tak, aby zwiększyć szansę wprowadzenia miasta na rynek jako pewnej marki. 

Zalecenie 32: Miasta rywalizujące na rynku, którym rządzi czynnik cenowy powinny dopasować swoje wysiłki w promocji w inny sposób, np. podkreślając atrakcyjne położenie geograficzne, niski poziom podatków, tanią siłę roboczą, płynną administrację miejską, itd.

Zalecenie 33: Zastosowanie wewnętrznej kampanii budującej wizerunek jako sposobu na wzmocnienie pozytywnego postrzegania własnego miasta przez mieszkańców powinno być rozważone przez te miasta, które zostały dotknięte pogorszeniem nastrojów społecznych oraz utratą wiary w możliwości samodzielnego działania na rzecz poprawy obecnego stanu rzeczy. W tego typu kampanii powinno się skupić przede wszystkim na posiadanych cennych cechach oraz na wskazywaniu drogi dalszego rozwoju.

Zalecenie 34: Poczucie rzeczywistego posiadania tych cech jest konieczne dla powodzenia wewnętrznej kampanii budującej markę. Mieszkańcy muszą być w stanie odnieść się do historii i symbolów, które zbudowały  markę ich miasta. Muszą mieć możliwość uczestniczenia w budowaniu marki.

Zalecenie 35: Należy unikać rozbieżności pomiędzy tym co ludzie doświadczają w rzeczywistości oraz tym co zostało im obiecane w kampaniach budujących markę. Silna marka miasta powinna odnosić się do całego miasta, a nie tylko do kilku jego charakterystycznych cech, a  budowaniu marki powinny towarzyszyć prawdziwe i zdecydowane działania.

Zalecenie 36: Budowanie marki miasta wymaga długotrwałego działania i poświęcenia aby doprowadzić do uzyskania stopniowych rezultatów. Warunkiem wstępnym do pomyślnego budowania marki miasta jest zatem to, żeby podejmujący decyzje nie koncentrowali się tylko i wyłącznie na  tylko krótkotrwałych, czasowych efektach.

Zalecenie 37: Ważnym jest, aby w administracji miejskiej w okresie realizacji planu firmowania miasta powołana została wyodrębniona, kompetentna i właściwa rzeczowo agencja.

Zalecenie 38: Miasta muszą zwrócić uwagę na konieczność wyjaśnienia własnym mieszkańcom i uświadamianiu im dlaczego prowadzona jest promocja miasta, jak ona przebiega oraz jak są inwestowane pieniądze w zewnętrzną promocję miasta.

Planowanie przestrzenne i partycypacja publiczna 

	


Rozwój wybrzeża w Randers. Randers jest typowym przykładem miasta celowo rozwijającego swoje centrum w kierunku nabrzeża. Na południowym brzegu rzeki Gudena, rozpoczęła się zmiana wcześniejszej strefy przemysłowej w centrum biznesu łącznie z parkiem miejskim. Zmiana ta była planowana kilka lat ale rozpoczęła się właściwie kiedy lokalny bank Kronjylland zdecydował się na wybudowanie nowej siedziby w tym miejscu.  

Przemiana ekonomii miejskiej oraz miejskich funkcji oznacza również zmiany w formach zarządzania gruntami miejskimi. Na terenach miasta jedne formy wykorzystania gruntu kończą się, a w ich miejsce pojawiają się nowe. Zadaniem planowania miejskiego jest ułatwienie procesu przemian zastosowania gruntów. 

Przemiana użycia gruntów może wywołać różnorodne problemy dla miasta, ale może również inicjować nowy rozwój, szczególnie jeżeli dotyczy atrakcyjnych miejskich terenów blisko centrum lub wybrzeża. Sztuka planowania miejskiego polega bardziej na rozpoznaniu możliwości, aniżeli na zastanawianiu się nad problemami opuszczonych terenów miejskich, a więc oznacza zmienianie problemów w rozwiązania.

Przemiany zachodzące w miastach wymagają nowego rodzaju planowania. W okresie przemian planowanie polega na udostępnieniu terenów oraz na dokonaniu racjonalnego ich podziału na strefy. Podczas przemian, planowanie skupia się raczej na przeobrażaniu terenów, aniżeli na ich zapewnieniu nabywcy oraz raczej na stymulowaniu, a nie na regulowaniu rozwoju miasta. Tak więc, zadanie planujących miasto zmieniło się z podejścia typu „reakcji na rozwój” na podejście „działanie dla rozwoju”. 

Wnioski do wyciągnięcia:

Zalecenie 39: Planowanie jest narzędziem wzmocnienia i dodania nowych aspektów do tożsamości miasta, w tym: dziedzictwa architektonicznego, miejskiej przestrzeni publicznej, oraz nowej architektury. Podczas działania z tożsamością miasta, urbaniści powinni skupić się na tych cechach miasta, które są dla miasta wyjątkowe, i które je indywidualizują. Planiści powinni również strać się stworzyć wyraźny obraz miasta na zewnątrz oraz miejską tożsamość wewnątrz. 

Zalecenie 40: Przemiany powodują, że miasta posiadają wolne przestrzenie do wykorzystania, stają się swoiście „porowate” i dzięki temu bardziej chłonne dla nowych przedsięwzięć, szczególnie tych skupionych w środku miast. Aby być w pełni świadomym istniejącego potencjału, zaleca się zarejestrowanie i naniesienie na mapę punktów, które mogą stanowić przyczynek do stworzenia spójnej strategii przemiany miasta. 

Zalecenie 41: Rekonstrukcja obecnie wykorzystywanych terenów miejskich powinna być popierana przez planistów, prowadzących dialog z właścicielami ziem, poprzez projektowanie i wizualizowanie potencjalnych możliwości rozwoju oraz potencjału poszczególnych lokalizacji. 

Zalecenie 42: Nowe koncepcje w obszarze mieszkalnictwa rozwijane są w celu przyciągnięcia nowych gospodarstw domowych, szczególnie przez miasta w rejonach metropolitalnych. Zazwyczaj te koncepcje łączą w sobie potrzeby  gospodarstw domowych z  określonym stylem życia mającym odzwierciedlenie w architekturze i otoczeniu, np. portowym, centrum miasta czy otwartej przestrzeni. W miastach peryferyjnych mieszkalnictwo idzie raczej w kierunku zaspokajania lokalnych potrzeb mieszkaniowych, aniżeli za koncepcjami odzwierciedlającymi określony styl życia. 

Zalecenie 43: We wszystkich rodzajach miast, wprowadzające się rodziny w początkowym okresie zamieszkania czy pobytu chcą wynająć mieszkanie, aby zobaczyć czy osiedlą się w wybranym miejscu na stałe. Dlatego też miasta powinny rozważyć zapewnienie „pierwszego mieszkania” dla rodzin przybywających z zamiarem osiedlenia się.

Zalecenie 44: Dużo miast założyło  lub zaplanowało stworzenie tzw. ośrodków lub centrów wydarzeń społeczno - kulturalnych. W przeważającej mierze centra te bazują na własnych, autorskich pomysłach. Planowanie przestrzenne przewiduje raczej tworzenie innowacyjnych i unikalnych ośrodków wydarzeń niż kopiowanie rozwiązań z innych miast.

Zalecenie 45: Integracja funkcji społeczeństwa opartego na wiedzy jest w planowaniu przestrzennym miast średniej wielkości kwestią nadzwyczaj istotną. Obejmuje to planowanie i projektowanie nowych oraz odnawianie starych obiektów edukacyjnych, a także tworzenie: ośrodków biznesowych, centrów i instytucji edukacyjnych oraz kampusów. 

Zalecenie 46: Planowanie miejskie w miastach zależnych od swojego przemysłu musi podjąć wyzwanie modernizacji starych terenów przemysłowych. Wymaga to modernizacji infrastruktury i usług komunalnych takich jak centra logistyczne, czy nawet wspierania symbiozy przedsiębiorstw.

Zalecenie 47: Transformacja miast wywołała zmiany w metodologii oraz celów planowania miejskiego,  skupiając się na zmianie:

· z postawy roszczeniowej na wspierającą

· z przestrzeni funkcjonalnej na przestrzeń unikatową

· z rozbudowy  miasta na planowanie od centrum miasta ku obrzeżom

· z ochrony na korzystanie z zasobów terytorialnych

· z celów na pomysły

· z reaktywności na proaktywność

· z samoograniczenia się na rzecz aktywnego elementu dobrze działającej sieci 

W końcu, powinno się mieć na uwadze że…

Zalecenie 48: W planowaniu kluczową rolę odgrywa uczestnictwo publiczne. Nowe procedury zostały wypracowane w miastach MECIBS zwłaszcza podczas planowania nowych, atrakcyjnych terenów mieszkaniowych, np. w Salo i Randers.

Lokalne strategie rozwoju i gospodarki

	


Grupa UPM, Kaukas Zakład Papierniczy. Lappeenranta, Finlandia.

Polityka gospodarcza w miastach, które przechodzą przemiany również ulega zmianie. Niegdyś lokalna polityka gospodarcza skupiała się głównie na wykonywaniu usług oraz inicjatyw na rzecz lokalnych firm, prowadzonych w relatywnie stabilnej i rozwijającej się ekonomii. W dzisiejszych czasach lokalne firmy zostały głęboko zaangażowane w strategie rozwoju miast, przez co wymuszona została zmiana nastawienia ze zwykłej ochrony korzyści biznesowych na kompetentny wkład w rozwój miejski.

Zależność klastrowa i dywersyfikacja

Sukces sprawnego funkcjonowania miast położonych w regionach niezależnych uzależniony jest od posiadanych przez nie specyficznych umiejętności sił roboczych i istniejącego profilu produkcji. Tak więc, los tych miast jest nierozerwalnie związany z rozwojem lokalnej grupy klastrowej. Niektóre miasta MECIBS przeżyły zupełny upadek grupy klastrowej, podczas gdy inne odniosły sukces podnosząc własne kompetencje w ramach przekształcania klastru. 

	Miasto Hering zawdzięcza w znacznym stopniu swój rozwój przemysłowi tekstylnemu. Kilka firm tekstylnych rozwinęło się z rzemiosła i małych firm przekształcając się w grupę klastrową. W latach 1990 – tych produkcja została przeniesiona do Polski i Litwy. Jednakże, ze względu na kontynuację działalności przez wyspecjalizowane jednostki zarządzania, projektowania oraz marketingu marki, rozwinęły się nowe gałęzie działalności w ramach tego samego przemysłu tekstylnego, przyczyniając się do rozwoju ekonomicznego. Znaczna część sukcesu była lokalnych instytucji oświaty i nauki, przede wszystkim szkole i ośrodkowi nauki TECO. Położona również w niezależnym regionie ekonomicznym Kokkola również doświadczyła emigracji swojego przemysłu tekstylnego. Jednakże zamiast rozwoju nowych funkcji, przemysł tekstylny zanikł z miasta i regionu. Rozwinęły się natomiast inne grupy klastrowe, przede wszystkim silny przemysł chemiczny, a niektóre z tworzących go zakładów chemicznych powiązane zostały przez przepływ symbiotyczny. 


Z powodu jednostronnego uzależnienia od klastrów, powszechne stało się poszukiwanie możliwości rozwoju oraz wzmocnienia klastrów. Jedną z możliwości jest wzmacnianie wiedzy i kompetencji w celu wyjścia naprzeciw ogólnemu trendowi rozrostu wiedzy, wymaganej dla pomyślnej produkcji oraz rozwoju gospodarki. Tak więc kilka miast MECIBS stara się polepszyć lokalny poziom edukacji, często poprzez kontakty z uniwersytetami. 

Kiedy miasta wiążą swój rozwój z klastrami, robią to różnymi sposobami. Oprócz grup dotyczących określonej produkcji, tj. klastrów produkcyjnych, powstają również klastry firm spełniających zbliżone funkcje. Na przykład w regionie Herning, kooperacja Midt – Vest utworzyła specjalne centrum nauki i kompetencji aby wspierać i rozwijać klaster funkcjonalny obejmujący różnych poddostawców. W końcu niektóre miasta próbują wspierać nowe rodzaje produkcji opierając się na określonym pomyśle lub koncepcji. Taka koncepcja została rozwinięta np. w Nakskov, gdzie podjęto wysiłek dla rozwoju przemysłu i jednocześnie parku środowiskowego, na podstawie pomysłu symbiozy pomiędzy firmami a także  instytucjami publicznymi. 

Zaleca się …

Zalecenie 49: Miasta są zależne od jednego albo kilku klastrów produkcyjnych powinny dokładnie zbadać ryzyko oraz możliwości rozwoju grupy, biorąc pod uwagę zarówno przyszły potencjalny rozwój grupy i wizję przyszłego kryzysu grupy;

Zalecenie 50: Jeśli dominująca grupa klastrowa ulega przemianie, która oznacza emigrację (outsourcing) produkcji opartej na sile roboczej, powinny być podjęte kroki w celu wzmocnienia w procesie produkcji pozostających na miejscu funkcji ( zob. również rekomendacje 60 – 62);

Zalecenie 51: Miasta leżące w rejonach przyjmujących do siebie przemieszczaną produkcję (insourcing) powinny dokładnie rozważyć ryzyko bycia zdominowanym przez jedną dużą przybywającą firmę lub przez specyficzną gałąź produkcji (zob. również rekomendacje 64 – 66)

Zalecenie 52: Generalnie zaleca się poszerzenie oraz zróżnicowanie bazy ekonomicznej miasta. Dlatego też  należy rozważać możliwość rozwoju alternatyw dla istniejących klastrów produkcyjnych. To może wymagać ułatwienia rozwoju klastrów funkcjonalnych, klastrów koncepcyjnych i tworzenia nowej infrastruktury edukacyjnej. 

	Krótko po tym jak firma VESTAS produkująca wiatraki odniosła sukces zakładając filię w  Nakskov, przeniosło się tam dwóch poddostawców, jeden budujący wieże wiatraków, a drugi wykonujący piaskowanie oraz malowanie skrzydeł. W wyniku fuzji firmy VESTAS z inną firmą w kilka lat później VESTAS zrezygnowało ze wszystkich poddostawców, angażując ponownie tylko  firmę piaskującą.


Jako że narodowa i regionalna polityka dotycząca rozwoju grup klastrowych, różni się istotnie  w poszczególnych państwach rejonu Morza Bałtyckiego, zaleca się …

Zalecenie 53:  Regulacje państwowe oraz lokalne osiągnięcia w obszarze działania grup klastrowych w państwach MECIBS powinny być cyklicznie sprawdzane oraz porównywane.

Lokalne struktury na rzecz rozwoju przedsiębiorstw
W niektórych przypadkach zapewnienie dogodnych warunków dla rozwoju gospodarczego  w miastach MECIBS, oznaczało inwestowanie w tworzone lokalne i regionalne ośrodki przedsiębiorczości, centra wiedzy i umiejętności, inkubatory, centra usług logistycznych. Centra wiedzy są instytucjami założonymi z myślą  wspierania rozwoju umiejętności w poszczególnych branżach i sektorach produkcji przemysłowej. 

Struktury wspierające rozwój biznesu są istotne dla wszystkich typów średnich miast. Jednakże miasta w regionach metropolitalnych mają tendencje do skupiania się na nowych możliwościach, podczas gdy miasta w regionach samodzielnych skupiają się na modernizowaniu istniejącej produkcji. W końcu miasta peryferyjne mają tendencje raczej do samego reagowania na bardzo specyficzne potrzeby lokalnej produkcji.

Dlatego też zaleca się …

Zalecenie 54: Należy organizować lokalną dyskusję na temat potrzeby tworzenia centrów wiedzy i umiejętności.

Z powodu różnorodności i złożoności centrów wiedzy i umiejętności, jak również ośrodków przedsiębiorczości, ogólne zalecenia są trudne do opracowania.

Zaleca się jednak aby …

Zalecenie 55: Sieci wymiany doświadczeń i wiedzy  powstające w regionie morza Bałtyckiego, powinny skupiać się na propagowaniu osiągnięć centrów wiedzy oraz analizować to, w jaki sposób są one finansowane i organizowane.

Sposoby rozwoju edukacji

Ogólnie rzecz biorąc polityka rozwoju w większości miast MECIBS ma za zadanie wzmocnienie lokalnej wiedzy i kompetencji firm oraz działanie na rzecz poprawy poziomu wykształcenia mieszkańców. Oprócz wyżej wymienionych inicjatyw wzmacniających wiedzę lokalnej przedsiębiorczości, kilka miast MECIBS założyło ośrodki edukacyjne przy współpracy z uniwersytetami oraz innymi organizacjami.

Dużo średnich miast nie ma wystarczających możliwości, aby samodzielnie utworzyć uniwersytet. Współpracują więc z uniwersytetami regionalnymi i narodowymi w celu ustanowienia „korytarzy wiedzy”, oferując różnorodne programy edukacyjne, z których jedne skupiają się na lokalnych zasobach siły roboczej, a inne ukierunkowane są na stworzenie możliwości edukacji na szczeblu uniwersyteckim.

Programy edukacyjne nastawione na lokalne zasoby siły roboczej często wymagają współpracy z lokalnymi firmami. Współpraca pomiędzy rynkiem pracy a rynkiem edukacyjnym jest bardzo istotna. Posiadanie dużej grupy praktycznie wykwalifikowanej siły roboczej  może być „bardziej opłacalne” dla lokalnej gospodarki niż posiadanie dużej grupy pracowników z wyższym wykształceniem.

Zaleca się …

Zalecenie 56: Miasta powinny korzystać ze wzrostu zainteresowania uniwersytetów rozszerzaniem swojego rynku edukacyjnego oraz wprowadzaniem eksperymentalnych form edukacji.

Zalecenie 57: Miasta średniej wielkości powinny więc raczej grać rolę pośredników lub mediatorów programów edukacyjnych poprzez zakładanie lokalnych ośrodków zamiejscowych uniwersytetów, aniżeli aspirować do bycia samodzielnym ośrodkiem akademickim;

Zalecenie 58: Filie uniwersyteckie powinny być zakładane przy współpracy z istniejącymi,  instytucjami edukacyjnymi;

Zalecenie 59: Rozwój edukacji technicznej i ustawicznej powinien być postrzegany jako skuteczne uzupełnienie lub alternatywa dla edukacji na poziomie uniwersyteckim.

Regionalny wpływ integracji ekonomicznej 

	


Produkcja materacy w Chojnicach w Polsce
Jednym z ważniejszy wskaźników zachodzącej wokół Morza Bałtyckiego integracji jest to, że znaczny udział w handlu zagranicznym małych państw regionu mają pozostałe państwa regionu Morza Bałtyckiego. Silnym czynnikiem tego procesu jest rozwój wzajemnych połączeń w transgranicznym systemie produkcji. Oprócz handlu,  również bezpośrednie, zagraniczne inwestycje są ważne dla procesu integracji, tj. kiedy inwestycje są przenoszone pomiędzy państwami, regionami i miastami w regionie Morza Bałtyckiego.

	Inwestycje integracyjne miały miejsce w kilku sektorach. Jednym przykładem są inwestycje w sektorze włókienniczym w latach 90 – tych pomiędzy Danią z jednej strony a  Polską i Litwą z drugiej strony.


Z punktu widzenia regionów i miast inwestycje zagraniczne są równoznaczne z emigracją istniejących miejsc pracy (outsourcing) bądź imigracją nowych miejsc pracy (insourcing). W Regionie Morza Bałtyckiego emigracja i imigracja miejsc pracy  ma miejsce odpowiednio w zachodniej i wschodniej części Regionu Morza Bałtyckiego, co przyczyniło się do integracji gospodarczej wschodnich i zachodnich miast regionu Morza Bałtyckiego.

Bezpośredni skutek emigracji miejsc pracy w mieście lub regionie jest negatywny i oznacza utratę miejsc pracy, podczas gdy imigracja oznacza tworzenie nowych miejsc pracy, co ma wpływ pozytywny. W dłuższej perspektywie jednak insourcing i outsourcing nie są zjawiskami tylko pozytywnymi negatywnymi, gdyż przyczyniają się one do powstawania nowych procesów, które mogą zrównoważyć negatywne i pozytywne krótkoterminowe rezultaty. Tak więc, regiony w których dokonuje się emigracja miejsc pracy (outsourcing) mogą z powodzeniem zastąpić produkcję pozostałymi funkcjami w procesie powstawania produktu, a regiony doświadczające imigracji nowych miejsc pracy mogą ostatecznie doświadczyć dalszej emigracji miejsc pracy (re-outsourcing) na rynki, gdzie koszty pracy są jeszcze niższe. Tak więc polityka rozwoju i przedsiębiorczości nie powinna ograniczać się do ułatwiania czy zapobiegania odpowiednio insourcingu i outsourcingu.
Podczas gdy outsourcing może poważnie wpłynąć na miasto lub region, czynnik ten                 w skali państwa odgrywa niewielki wpływ na rozwój ekonomiczny. W Danii ogólna strata miejsc pracy spowodowana przenoszeniem produkcji była mniejsza niż 2% ogółu miejsc pracy w 2001 roku.

Według większości obserwatorów, proces przemieszczania dopiero się rozpoczyna. Pierwszymi jego ofiarami byli niewykwalifikowani pracownicy w przemysłach produkcyjnych. Obecnie wchodzą  w grę wszystkie rodzaje produkcji,  a także rynek usługowy.

Główne zagadnienia dla regionów doświadczających outsourcingu to: 

· Proces outsourcingu rozprzestrzenia się na nowe branże i sektory przemysłu (np. zakłady meblowe, przetwarzanie metalu), a w dalszej perspektywie dotknie również  usług. To ostatnie stanie się prawdopodobnie w większym stopniu wyzwaniem dla miast i regionów wyższego rzędu niż partnerzy MECIBS.

· Proces ten nie będzie dotyczył tylko zawodów tzw. „błękitnych kołnierzyków” (pracy fizycznej),
· Regiony docelowe, poza regionem Morza Bałtyckiego, będą w przyszłości bardzo ważne i pozostawią miasta regionu Morza Bałtyckiego z nowymi problemami lub mniejszymi możliwościami rozwoju ekonomicznego.

Dla regionów doświadczających insourcingu we wschodniej części regionu Morza Bałtyckiego główne wyzwania są związane z :

· Problemem Re-emigracji (Re-outsoucingu). W niektórych okolicznościach regiony te mogą napotkać problem powtórnej fali outsourcingu i związanego z tym bezrobocia ze względu na oportunistyczną postawę inwestora,
· Znaczną zależnością od decyzji niewielu zagranicznych firm, odnośnie lokalizacji produkcji, co może skutkować wrażliwością na niekorzystne działania.

· Raczej ograniczony rozwój umiejętności związany z prowadzoną przez imigrujące przedsiębiorstwa produkcją,
· Zakłady produkcyjne są często odizolowane w lokalnym systemie przedsiębiorstw. Enklawy te nie stanowią punktów wyjściowych dla rozwoju regionu w jakimś określonym kierunku.

Opcje reakcji dla lokalnego i regionalnego samorządu na groźby przeniesienia produkcji są ograniczone. Dlatego też strategia wspierania lokalnych Małych i Średnich Przedsiębiorstw poprzez wzmożoną współpracę oraz łączność w sieci wydaje się być optymalnym rozwiązaniem na poziomie lokalnym.

Regiony emigracji produkcji (outsourcingu). 
W regionach charakteryzujących się emigracją produkcji , z uwagi na istniejące przedsiębiorstwa , najważniejszymi zaleceniami jest:

Zalecenie 60: wspierać proces zwiększania łańcucha wartości w istniejących firmach, tj. wspierać raczej funkcje towarzyszące, niż produkcję fizyczną. Kluczowymi funkcjami do rozwinięcia są: projektowanie, logistyka, marketing oraz zarządzanie. 

Zalecenie 61: polityka rozwoju firm powinna dawać pierwszeństwo firmom opartym na lokalnej społeczności, aniżeli filiom dużych firm oraz firmom ograniczającym swoją działalność do montażu. Przyszły potencjał firm sprzedających swoje produkty pod własną marką wydaje się być większy, niż w przypadku podwykonawców.

Zalecenie 62: Generalny kierunek polityki polegający na polepszeniu ogólnego poziomu kompetencji (edukacji, rozwoju prac badawczych) wzmacnia możliwość regionu do restrukturyzacji gospodarki.

W końcu,

Zalecenie 63: właściwą strategią jest rozszerzenie bazy przemysłowej miasta lub regionu,                          tj. zróżnicowanie wizerunku (portfolio) biznesu.

Regiony imigracji produkcji (insourcingu)
Zalecenia dla regionów insourcingu są bardzo podobne do zaleceń dla regionów outsourcingu : 

Zalecenia 64: w szczególności ważne jest aby uniknąć przemysłowej monokultury oraz enklaw produkcyjnych słabo lub w ogóle nie związanych z lokalną społecznością. Lokalne przedsiębiorstwa, powinny uniknąć, w miarę możliwości, zależności od jednego albo kilku partnerów.

Zaleca się …

Zalecenie 65: rozszerzyć poziom kompetencji w regionie, aby zwiększyć  wartość dodaną regionu. Może to pomóc zapobiec emigracji przedsiębiorstw do kolejnych regionów (Re-outsourcing).
Zalecenie 66: Regiony imigracji miejsc pracy powinny  przygotować się  do zapewnienia szerokiej palety środków wspierających dla nowych firm w celu zintegrowania ich tak szybko jak to jest możliwe z lokalnym środowiskiem biznesowym

Współpraca w sieci
Dla projektu MECIBS współpraca w sieci stała się kluczową sprawą. Z jednej strony, stanowi ona udogodnienie umożliwiające uczenie się, z drugiej strony ułatwia działanie strategiczne. Projekt MECIBS przyczynił się do rozwoju obu aspektów współpracy w sieci. Projekt był realizowany w różnych miejscach Regionu Morza Bałtyckiego i przyczynił się do budowy wspólnych strategii. Doświadczenia projektu wskazują na istnienie co najmniej trzech rodzajów współpracy sieciowej.

Zalecenie 67: Współpraca w sieci oraz nauczanie in situ jest wysoce rekomendowane w kształtowaniu przemian miejskich. Powinny być rozważone trzy rodzaje współpracy:

· Współpraca w sieci na poziomie makro: sieci  współpracy pomiędzy miastami i regionami mogą być zastosowane do ustalenia wspólnych strategii w celu reagowania na zmiany zewnętrzne. Sieci pomagają rozwinąć  możliwości  działania uczestników oraz otwierają drogę na nowe możliwości działania strategicznego, które nie są dostępne dla pojedynczych podmiotów  (MECIBS – przykład: Balic Sea Facility);

· Sieci tematyczne : Sieć jako narzędzie oceny pomysłów i propozycji działań strategicznych –umożliwia dyskusję o propozycjach i pomysłach w sieci partnerów, którzy mają do czynienia z podobnymi kwestiami rozwojowymi może przyczynić się do wzmocnienia i doprecyzowania pomysłów (MECIBS – przykład: dyskusja w ramach projektu na temat uniwersytetów III wieku);

· Sieć na poziomie mikro : Łączność wewnętrzna pomiędzy różnymi aktorami lokalnego życia publicznego może się przyczynić do wypracowania zrównoważonych rozwiązań dla rozwoju miejskiego. (MECIBS – przykład: Inicjatywa na rzecz bezrobocia w Jüterbog).

	Przykłady sieci łączności w miastach MECIBS. Na poziomie makro – Balic Sea Solutions organizowane z inicjatywy miasta Nakskov. Sieć łączności łączy kilka miast MECIBS oraz inne miasta Regionu Morza Bałtyckiego w celu wspólnego stanięcia przed wyzwaniem outsourcingu oraz promowania insourcingu w peryferyjnych obszarach regionu bałtyckiego. Prowadzone były wstępne rozmowy w celu stworzenia tematycznej sieci  pomiędzy Randers oraz Roslagen Campus w Norrtälije, której  celem byłoby wypracowanie koncepcji uniwersytetu dla osób w wieku powyżej 55 lat. Sieć  na poziomie mikro istnieje w wielu miastach MECIBS w celu poradzenia sobie z kwestiami takimi jak bezrobocie (Jüterbog).


Polityka państwowa i międzynarodowa

Niektóre z powyższych zaleceń skierowane są pod adresem rządów państwowych oraz międzynarodowych organizacji politycznych, chociaż większa część adresowana jest do miast. Spowodowane jest to tym, iż większość wniosków z projektu MECIBS dotyczy praktycznych doświadczeń miast, które stanowią pewną wartość możliwą do przekazania innym miastom. Zauważamy jednak, że miasta działają w określonych warunkach, które są ustalone poprzez rządy państwowe lub pod wpływem międzynarodowych organizacji politycznych. Toteż oddziaływanie pomiędzy miastami oraz siecią warunków utworzoną na szczeblu państwowym wymaga krótkiego końcowego komentarza.

Uwagi dotyczą zmian roli miast, polityki regionalnej szczebla państwowego i międzynarodowego oraz nowych narzędzi dla rozwoju lokalnego.

Rola miast
Problem restrukturyzacji zachęcił rady miejskie do podjęcia roli czynników rozwoju obok pełnienia tradycyjnej roli władzy i instytucji zapewniającej usługi publiczne, podstawową infrastrukturę oraz organizującej prace publiczne. Miasta MECIBS wykazały zdolność do podejmowania roli czynników rozwoju strategicznego. Rada miejska często sama podejmuje decyzje prawne w strefach nie do końca określonych prawem wyższego szczebla podejmując ryzykowne decyzje ekonomiczne. Miasta często spotykają się z ograniczającymi oraz spowalniającymi rozwój decyzjami. Tak dzieje się kiedy, np. prawo zamówień publicznych przeszkadza projektom publiczno – prywatnym, kiedy zasady podatkowe przeszkadzają symbiotycznej wymianie zasobów oraz kiedy system podatkowy niweczy postępy miast pozostających w tyle za resztą ośrodków.

Należy zauważyć, iż przemiany miejskie nawiązują bardziej do działań związanych                          z lokalnymi problemami, aniżeli z polityką państwową. Miasta tworzą raczej swoje własne strategie aniżeli wdrażają politykę państwową. Lokalne działania nie biorą się z nakazów, ponieważ odpowiadają problemom a nie przepisom.

Zalecenie 68: Aby ułatwić kształtowanie się nowej, charakteryzującej się dużą pewnością siebie, postawy średnich miast, rządy państwowe powinny głęboko rozważyć:

· jak rozwinąć unormowania prawne zgodne z kształtującą się nową rolą rad miejskich, roli czynnika rozwoju

· jak zmniejszyć spowalniające utrudnienia prawne i administracyjne dla działań strategicznych oraz rozwijających przedsiębiorczość,
· potrzebę rozwinięcia nowych modeli budowania współpracy publiczno – prywatnej.

Polityka regionalna
Zazwyczaj polityka regionalna skupia się na regionach słabszych, „opóźnionych”, takich jak regiony peryferyjne. Stając twarzą w twarz ze zjawiskiem restrukturyzacji miast, rządy państwowe oraz międzynarodowe instytucje polityczne powinny mieć na uwadze to, że  restrukturyzacja miejska jest wynikiem generalnych trendów ekonomicznych, z którymi  trzeba się uporać we wszystkich rodzajach regionów, a nie tylko w regionach słabych, „opóźnionych”.  - wyjaśnienie w tabeli Restrukturyzacja miejska w trzech położeniach regionalnych.
Zalecenie 69: Rządy państwowe oraz międzynarodowe organizacje polityczne powinny rozwinąć środki oraz polityki odpowiednie do różnorodnej natury oraz problemów restrukturyzacji miejskiej w :

· Regionach metropolitalnych

· Regionach samodzielnych
· Regionach peryferyjnych

W regionach metropolitalnych,  niezwykle istotna jest odpowiedzialność państwa za stan i rozbudowę sieci infrastruktury transportowej , podczas gdy  w regionach samodzielnych istnieje potrzeba modernizacji istniejącej tam bazy gospodarczej. Takie środki powinny być realizowane przy ścisłej współpracy z regionami w celu odpowiedniego dopasowania zmian strukturalnych w odpowiednich gałęziach przemysłu.  W końcu, w regionach peryferyjnych polityka państwowa powinna posiadać instrumenty szybkiego reagowania na sytuacje kryzysowe oraz wprowadzać inicjatywy aby wprowadzać różnorodność w lokalnej gospodarce. 

	


Produkt krajowy brutto na osobę w 2002 dostosowany do siły nabywczej. Skupienie na działalności ekonomicznej jest istotne w Regionie Morza Bałtyckiego. Jedenaście regionów metropolitalnych (z wyłączeniem danych dotyczących Białorusi) ma ponad 1/3 udziału w całkowitej wartości produkcji w regionie, chociaż obejmują one tylko 1/5 część populacji regionu i  zaledwie 3% jego obszaru. W 2002 PKB na osobę w regionach metropolitalnych był 1.6 razy wyższy niż w pozostałych regionach Regionu Morza Bałtyckiego, a różnica wciąż się powiększa. Podział gospodarczy na wschód i zachód, jest tu prawdopodobnie najbardziej wyraźny w całej  Europie kontynentalnej.

Nowe narzędzia 

Projekt MECIBS zaobserwował stosowanie różnorodnych narzędzi, z których kilka zostało rozwiniętych w różnych rodzajach partnerstwa. 

R70: Rządy oraz międzynarodowe organizacje powinny wyraźnie próbować rozwijać warunki dla rozwoju tych narzędzi, włączając:

· Korytarze wiedzy, tj. lokalne instytucje edukacyjne szczebla uniwersyteckiego założone we współpracy z uniwersytetami;

· Ośrodki wiedzy i umiejętności działające w celu promowania umiejętności strategicznych lokalnego środowiska biznesowego;

· Parki biznesowe;

· inkubatory;
· instytucje tematyczne.
Spójność

Większość studiów przypadku i powyższych zaleceń miały jako punkt wyjścia miasta oraz regiony. Ostatecznie musimy przyjąć perspektywę całego Regionu Morza Bałtyckiego opisaną w studium na temat gospodarczego i demograficznego rozwoju regionu (Cities of the Balic Sea Region At a Glance).  Studium to, ujawnia wyraźny brak spójności w Regionie Morza Bałtyckiego. Tak więc dychotomie dotyczące gęstości zaludnienia, policentryczności systemów miejskich, poziomu dochodów oraz zorientowania miast na Region Morza Bałtyckiego dzielą miasta tego regionu na północ i południe, wschód i zachód oraz duże i małe państwa. Te dychotomie sprawiają, że region charakteryzuje się brakiem spójności. Z poziomu całej Europy, Region Morza Bałtyckiego gromadzi dużo bogatych, ale również biednych regionów Unii Europejskiej. Pośród stu regionów Unii Europejskiej z najniższym PKB/osobę w 2002 ponad 56 usytuowanych było w Regionie Morza Bałtyckiego. Na poziomie państwowym polaryzacja regionalna jest znaczna na Litwie, Estonii oraz  w Regionie Morza Bałtyckiego Rosji, podczas gdy jest on prawie marginalna w Szwecji, Danii oraz niska w Norwegii. 

Braki spójności stają się coraz bardziej widoczne na poziomie Regionu Morza Bałtyckiego oraz Unii Europejskiej, i wymagają one zarówno państwowej jak również międzynarodowej troski, zwłaszcza, że przestrzenna spójność jest kluczowym środkiem państwowych oraz międzynarodowych polityk regionalnych. 

Średnie miasta Regionu Morza Bałtyckiego są podzielone na dwie grupy, z których los każdej jest inny. Z powodu wyraźnego skupienia majątku, sił decyzyjnych, tworzenia miejsc pracy  w nowych rozszerzających się sektorach gospodarki, rozwoju populacji na terenach metropolitalnych, średnie miasta położone w umożliwiającym dojazd do pracy pobliżu  centrów metropolitalnych, stają się częścią rozwoju gospodarczego, podczas gdy pozostałe miasta – z których większość to miasta małe bądź średnie – stają naprzeciw ryzyka stania się ofiarą tego samego rozwoju. 

Zalecenie 71: W celu zrównoważenia dominacji stolic państwowych i regionalnych oraz przeciwstawienia się trwającym trendom destabilizacji spójności przestrzennej w Regionie Morza Bałtyckiego, rządy państwowe, instytucje Regionu Morza Bałtyckiego, a także komisje Unii Europejskiej, powinny położyć szczególny wysiłek na przyznanie średnim miastom – zwłaszcza tym położonym poza regionami metropolitalnymi – aktywnej pozycji w politykach i programach rozwoju przestrzennego. 
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