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Projekt pt. ,,Przebudowa głównej arterii komunikacyjnej Miasta Chojnice stanowiącej fragment międzynarodowego układu komunikacyjnego Berlin-Kaliningrad” realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013 współfinansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
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Chojnice, dnia 25.06.2009 roku

BI. 341-21/09

Zgodnie z art. 38 Prawo zamówień publicznych (Dz. U. Nr 223 z 2007 r. poz. 1655 – tekst jednolity; Dz. U. Nr 171 z 2008 r. poz. 1058) Urząd Miejski w Chojnicach Wydział Budowlano – Inwestycyjny udziela odpowiedzi na postawione zapytania dotyczące ogłoszonego dnia 19.06.2009 r. w Biuletynie Zamówień Publicznych nr 201054 – 2009 przetargu nieograniczonego na: Pełnienie funkcji Inspektora Nadzoru Inwestorskiego przy realizacji projektu: „Przebudowa głównej arterii komunikacyjnej miasta Chojnice stanowiącej fragment międzynarodowego układu komunikacyjnego Berlin – Kaliningrad”.
Pytanie nr 11
Prosimy o dokładne wskazanie okresu na jaki będzie zawarta umowa na pełnienie nadzoru inwestorskiego, bowiem zapis wzoru umowy w § 2 wskazuje tylko, iż będzie ona trwała od dnia podpisania umowy do 31.10.2010 r. tak wskazany termin uniemożliwia wykonawcy dokładne dokonanie obliczenia i wykalkulowania ceny oferty.
Odpowiedź

Roboty budowlane, zgodnie z umową, która zostanie zawarta z Wykonawcą, będą zakończone do 30.09.2010 r. Zamawiający przewiduje rozliczenie inwestycji do 31.10.2010 r. i dlatego wyznacza taki termin dla Inspektora Nadzoru Inwestorskiego.

Pytanie nr 12

Prosimy o dokładne określenie okresu trwania gwarancji na przedmiotowy Kontrakt oraz ilość pobytów na budowie w trakcie trwania tejże gwarancji.
Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami SIWZ – Rozdział I Opis przedmiotu zamówienia Inspektor Nadzoru Inwestorskiego jest zobowiązany uczestniczyć bezpośrednio w procesie inwestycyjnym. Dlatego też wymaga się aby Inspektor Nadzoru Inwestorskiego posiadał biuro na terenie miasta Chojnice mając na uwadze, iż zamierzeniem Zamawiającego jest aby działał przy realizacji inwestycji w jego imieniu.
Pytanie nr 13

Czy obsługę geodezyjną Kontraktu należy wziąć pod uwagę przy kalkulacji ceny oferty?
Odpowiedź

Koszty obsługi geodezyjnej obciążają Wykonawcę robót. Inspektor Nadzoru Inwestorskiego jest zobowiązany sprawdzić zgodność wykonanej inwentaryzacji powykonawczej geodezyjnej z dokumentacją projektową.
Pytanie nr 14

Prosimy o zmianę zapisu § 4 ust. 1 poprzez wykreślenie zmiany wprowadzonej 23.06.2009 r. powodującej, iz przedłużenie czasu trwania nadzoru ponad wskazany okres w § 2 nie będzie skutkować prawem do zamówienia uzupełniającego dla wykonawcy nadzoru. Obecny zapis nie ma żadnego uzasadnienia prawnego i stoi w sprzeczności z zapisami umowy. Skoro wyznacza się wynagrodzenie ryczałtowe za wykonywanie określonych funkcji nadzoru we wskazanym terminie, to wynagrodzenie przysługuje wyłącznie za pełnienie wskazanych funkcji we wskazanym okresie. Zamawiający nie ma prawa żądać od wykonawcy nadzoru sprawowania swoich funkcji „ za darmo” w dłuższym od umownego okresie realizacji inwestycji.
Odpowiedź

Zamawiający pozostaje przy zapisie § 4 ust. 1 umowy zgodnym ze zmianą z dnia 23.06.2009 roku. Jednocześnie wyjaśniamy, że ewentualne wydłużenie okresu budowy nie wpłynie na zakres robót. W dalszym ciągu będziemy mieli do czynienia z realizacją inwestycji określonej projektem, za którą przewidziane jest wynagrodzenie ryczałtowe.
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