Namensverleihung "Emsdettenplatz" in Chojnice am 3.10.2009 Grußwort Bürgermeister Georg Moenikes

Sehr geehrter Herr Bürgermeisterkollege Arseniusz Finster,

sehr geehrte Mitglieder des Stadtrates von Chojnice,

sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger Chojnices,

liebe mitgereiste Delegation aus Emsdetten,

meine sehr geehrten Damen und Herren,

im Jahr 1996 habe wir, die Vertreter der Städte Chojnice und Emsdetten, eine offizielle Städtepartnerschaft begründet.

Brücken zu bauen zwischen den Menschen hier in Chojnice und bei uns in Emsdetten, das ist und war unser Ziel für die Städtepartnerschaft. 
Unsere Städtepartnerschaft ist eine Brücke von Chojnice nach Westen bzw. von Emsdetten nach Osten zwischen den Bürgerinnen und Bürgern unserer Städte. 
Sie dient der Verständigung und Versöhnung und ist Grundlage für einen immer engeren Zusammenschluss der europäischen Völker; 
denn Völker können sich nur verständigen, wenn die Menschen sich verständigen, wenn die Menschen sich kennenlernen, miteinander reden und feiern. 

Unsere Städtepartnerschaft hat in den vergangenen Jahren intensiv zur Völkerverständigung und Freundschaft beigetragen. 
Wenn die räumliche Entfernung zwischen Emsdetten und Chojnice auch nach wie vor groß ist -das können wir leider nicht ändern-,  so sind sich die Menschen aus Chojnice und Emsdetten in den letzten Jahren immer näher gekommen.
Wir sind stolz auf die regelmäßigen Begegnungen, die besonders zu den städtischen Festen Johannismarkt hier in Chojnice und dem Emsdettener September in Emsdetten stattfinden. 
Noch in der vergangenen Woche haben  wir bei uns in Emsdetten anlässlich des Emsdettener Septembers diese Partnerschaft intensiv gepflegt. 
Wichtig ist aus meiner Sicht, dass eine solche Städtepartnerschaft auch durch äußere Zeichen immer wieder in das Bewusstsein der Öffentlichkeit gerufen wird. 

In unseren Rathäusern sind die Urkunden über die Begründung der Städtepartnerschaft im Jahre 1996 und auch die aus Anlass des 10-jährigen Jubiläums 2006 angefertigten Urkunden ausgestellt. 
Das ist aber nur ein äußeres Zeichen, das aus meiner Sicht nicht weit genug reicht.

Denn wie viele Menschen kommen in unsere Rathäuser und nehmen diese Urkunden zur Kenntnis? 
Wie können wir noch mehr Menschen auf diese Städtepartnerschaft aufmerksam machen? 
Diese Frage haben wir uns in Emsdetten gestellt.

Die Benennung von Straßen und Plätzen kann eine solche Wirkung entfalten.
Deshalb haben wir in Emsdetten im vergangenen Jahr die an unserem neu gestalteten Bahnhof gelegenen Plätze nach unseren Partnerstädten benannt. 
Der westliche gelegene Platz heißt folgerichtig nach unserer im Westen in den Niederlanden gelegenen Partnerstadt Hengeloplatz, der östlich gelegene Platz Chojniceplatz. 
Damit werden unsere europäischen städtepartnerschaftlichen Beziehungen an einer viel beachteten Stelle im öffentlichen Raum  auch nach außen dokumentiert.

Ich freue mich, dass sich auch die Stadt Chojnice entschlossen hat, diese Fläche hier am alten Krankenhaus nach ihrer Partnerstadt zu benennen und den Namen "Emsdettenplatz" zu verleihen. Alle Besucher werden auf unsere städtepartnerschaftlichen Beziehungen hingewiesen, Besucher aus Emsdetten haben ab heute auch im öffentlichen Raum Ihrer Stadt einen festen Treffpunkt.
Ich bedanke mich nochmals ganz herzlich für diese schöne Geste und hoffe, dass diese Platzbenennung ein weiterer Baustein im Ausbau unserer städtepartnerschaftlichen Beziehungen sein wird.

