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PRiWZ 0717-341-11/09


Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007 r.  Nr 223, poz 1655 ze zmianami), Urząd Miejski w Chojnicach, udziela odpowiedzi na postawione zapytania dotyczące ogłoszonego w dniu 19.11.2009r. w Biuletynie Zamówień Publicznych pod nr 215315-2009 przetargu nieograniczonego na:

Wykonanie zadania pn. „Poprawa bilansu wodnego w mieście Chojnice poprzez przebudowę i rozbudowę systemu odbioru, odprowadzania i oczyszczania wód opadowych i roztopowych w części zlewni Strugi Jarcewskiej”.
Pytanie nr 5

Uprzejmie proszę o sprecyzowanie co ma być ujęte w Tabeli cenowej pod pozycją nr 6 „Zakup urządzeń napowietrzających”. Proszę o podanie zakresu robót, typu urządzeń i miejsca lokalizacji.

Odpowiedź – uzupełnienie
Z uwagi na zmianę pływającego agregatu fontannowego z typu Maxi 7,50 na typu Maxi 11,0 proszę o uwzględnienie następujących zmian:

w Projekcie budowlano –wykonawczym – część elektryczna:
· na str. 6, w pkt. 2.5 Zasilanie pływającego agregatu fontannowego zamienia się:
agregat fontannowy typu OASE MAXI 7,50 kW na OASE MAXI 11,0 kW 
pompę z silnikiem o mocy 7,5 kW na pompę z silnikiem o mocy 11,0 kW
linii kablowej YKY 4x16 mm² na linię kablową YKXS 4x25 mm²
· na str. 9, w pkt. 3.1. Dobór zabezpieczeń, ppkt. 3.1.1. dokonuje się zmiany kabla zasilającego szafę agregatu fontannowego: z WTN 00gG 50A na: WTN 00gG 80A;
w Przedmiarach robót – roboty elektroenergetyczne:
· w poz. 40 – zamienia się kable YKY 4x16 mm², 0,6/1,0kV 1.04m/m na kable YKXS 4x25 mm², 0,6/1,0kV;
· w poz. 41 – zamienia się końcówki kablowe 16 mm² 5 szt/szt na końcówki kablowe 25 mm² 5 szt/szt.
Pytanie nr 6

W nawiązaniu do Państwa odpowiedzi nr 3 z dnia 04-12-2009r. proszę o ponowne przeanalizowanie żądania dostarczenia atestów i certyfikatów w kontekście wyjaśnień zamieszczonych na stronie: http://www.gunb.gov.pl/: zakładka: DZIAŁALNOŚĆ/Wyroby budowlane/Pytania i odpowiedzi. Jedyną możliwością sprawdzenia czy dany materiał jest dopuszczony do stosowania w budownictwie jest jego właściwe oznaczenie zgodnie z właściwym rozporządzeniem. 

W załączeniu przesyłam kilka wyjaśnień z ww. strony internetowej.

1.3.13. Czy producent wyrobu budowlanego ma obowiązek wydać klientowi, na jego żądanie, aprobatę techniczną?

Z przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.) ani przepisów wykonawczych do ustawy nie wynika obowiązek udostępniania odbiorcom wyrobów budowlanych, przez producentów, aprobat technicznych ani ich kopi. W art. 9 ust. 2 ww. ustawy postanowiono, między innymi, że aprobaty technicznej udziela się odpłatnie, na koszt wnioskodawcy. Do udzielania, uchylania i zmiany aprobat technicznych upoważnione są jednostki aprobujące wymienione w § 16 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 8 listopada 2004 r. w sprawie aprobat technicznych oraz jednostek organizacyjnych upoważnionych do ich wydawania (Dz. U. Nr 249, poz.2497). Jednostki te zajmują się także odpłatnie publikacją aprobat technicznych. Stosownie do postanowień § 17 przywołanego rozporządzenia Instytut Techniki Budowlanej, przy współpracy z jednostkami aprobującymi, prowadzi centralny rejestr i zbiór udzielonych oraz uchylonych aprobat technicznych. Rejestr aprobat technicznych jest dostępny na stronie internetowej Instytutu www.itb.pl. Zgodnie z art. 2 pkt 2 przywołanej ustawy, aprobata techniczna jest pozytywną oceną techniczną przydatności wyrobu budowlanego do zamierzonego stosowania, uzależnioną od spełnienia wymagań podstawowych przez obiekty budowlane, w których wyrób budowlany jest stosowany. Natomiast, zgodnie z postanowieniami rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów deklarowania zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. Nr 198, poz. 2041 z późn. zm.) aprobaty techniczne stanowią jeden z rodzajów specyfikacji technicznych, z którą dokonuje się oceny zgodności wyrobu budowlanego. Zatem producent wyrobu budowlanego powinien być żywotnie zainteresowany w upowszechnianiu informacji o wyrobie, która w pełnym zakresie jest zawarta w aprobacie technicznej, m.in. odnośnie przeznaczenia wyrobu, zakresu i warunków jego stosowania. Zasady i forma takiego upowszechniania nie jest regulowana przywołanymi przepisami, należy więc do sfery regulowanej umową dwustronną. Niektórzy producenci pełną treść uzyskanych aprobat technicznych zamieszczają na swoich stronach internetowych. Należy tu jednak zaznaczyć, że zgodnie z klauzulą zamieszczaną przez jednostki aprobujące w wydawanych aprobatach technicznych, tekst tych dokumentów kopiować można tylko w całości. Publikowanie lub upowszechnianie, w każdej innej formie fragmentów tekstu aprobaty, wymaga pisemnego uzgodnienia z jednostką aprobującą.
1.4.9. Kiedy producent wystawia krajową deklarację zgodności?

Zgodnie z przepisem § 4 ust. 1 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów deklarowania zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. Nr 198, poz. 2041 z późn. zm.), producent wyrobu budowlanego przez wystawienie krajowej deklaracji zgodności oświadcza na swoją wyłączną odpowiedzialność, że wyrób jest zgodny ze specyfikacją techniczną. Krajową deklarację zgodności producent przechowuje i jest obowiązany przedkładać ją właściwym organom kontroli na ich żądanie. Producent wystawia krajową deklarację zgodności po przeprowadzeniu oceny zgodności, według wymaganego systemu oceny zgodności, a przed wprowadzeniem wyrobu budowlanego do obrotu. Zgodnie bowiem z § 11 ww. rozporządzenia, po wystawieniu krajowej deklaracji zgodności, a przed wprowadzeniem wyrobu budowlanego do obrotu, producent umieszcza na wyrobie znak budowlany, którego wzór określa załącznik nr 1 do ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych, oznaczający, że wyrób budowlany jest zgodny ze specyfikacją techniczną, co zostało potwierdzone przez dokonanie oceny zgodności określonej w rozporządzeniu.

1.4.13.Czy producent wyrobów budowlanych ma obowiązek wydania klientowi na jego żądanie krajowej deklaracji zgodności?

Producent wyrobów budowlanych nie ma obowiązku wydania klientowi na jego żądanie krajowej deklaracji zgodności. Zgodnie bowiem z § 4 ust. 1 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów deklarowania zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. Nr 198, poz. 2041 z późn. zm.), producent wyrobu budowlanego przez wystawienie krajowej deklaracji zgodności oświadcza, na swoją wyłączną odpowiedzialność, że wyrób jest zgodny ze specyfikacją techniczną. Krajową deklarację zgodności producent przechowuje i przedkłada właściwym organom kontroli na ich żądanie. Należy jednocześnie podkreślić, że numer i datę wystawienia krajowej deklaracji zgodności oraz większość danych zamieszczonych w deklaracji (w tym dane producenta, identyfikację wyrobu budowlanego zawierającą nazwę, nazwę handlową, typ, odmianę, gatunek i klasę według specyfikacji technicznej oraz numer i rok publikacji Polskiej Normy wyrobu lub aprobaty technicznej, z którą potwierdzono zgodność wyrobu budowlanego) producent jest zobowiązany zamieścić w informacji dołączonej do wyrobu oznakowanego znakiem budowlanym (porównaj § 12 ww. rozporządzenia).

Organy właściwe w zakresie kontroli i postępowania administracyjnego w sprawie wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu.
2.1. Kto jest organem właściwym w zakresie kontroli i postępowania administracyjnego w sprawach wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu?

Zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.), organami właściwymi w sprawach wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu, w zakresie uregulowanym w przedmiotowej ustawie, oraz organami wyspecjalizowanymi, w rozumieniu ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004 r. Nr 204, poz. 2087 z późn. zm.), są: wojewódzcy inspektorzy nadzoru budowlanego oraz Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego. 

2.2. Jakie są podstawowe obowiązki organów właściwych w sprawach wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu?

Zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.), organami właściwymi w sprawach wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu, w zakresie uregulowanym w tej ustawie, oraz organami wyspecjalizowanymi, w rozumieniu ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004 r. Nr 204, poz. 2087 z późn. zm.), są wojewódzcy inspektorzy nadzoru budowlanego i Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego. Do podstawowych obowiązków ww. organów, zgodnie z art. 12 ustawy o wyrobach budowlanych, należy:

· kontrola wprowadzonych do obrotu wyrobów budowlanych; 

· prowadzenie postępowań administracyjnych w tym zakresie; 

· wykonywanie (w zakresie wyrobów budowlanych oznakowanych CE) zadań, o których mowa w art. 39 ust. 3 pkt 1-4 ustawy o systemie oceny zgodności, tj.: 

· informowanie Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów o wynikach przeprowadzanych kontroli w zakresie spełnienia przez wyroby zasadniczych lub innych wymagań; 

· przekazywanie Prezesowi UOKiK informacji o wszczęciu i zakończeniu postępowań w zakresie wprowadzonych do obrotu lub oddanych do użytku wyrobów niezgodnych z zasadniczymi lub innymi wymaganiami; 

· niezwłoczne przekazywanie Prezesowi UOKiK kopii wydanych decyzji; 

· współpraca z Prezesem UOKiK. 

2.3. Jaki jest zakres działania organów nadzoru budowlanego w zakresie wyrobów budowlanych? 

Zakres działania organów nadzoru budowlanego w sprawach wyrobów budowlanych został określony przepisami ustaw:

· z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.), 

· z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004 r. Nr 204, poz. 2087 z późn. zm.), 

· z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2006 r. Nr 156, poz. 1118 z późn. zm.). 

Zgodnie z art. 11 ustawy o wyrobach budowlanych organami właściwymi w sprawach wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu, oraz organami wyspecjalizowanymi w rozumieniu ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności, są: 

· wojewódzcy inspektorzy nadzoru budowlanego, 

· oraz Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego. 

Do obowiązków wojewódzkich inspektorów nadzoru budowlanego, w szczególności, należy: prowadzenie kontroli planowych i doraźnych (u producentów i sprzedawców) wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu, prowadzenie postępowań administracyjnych w I instancji, zlecanie badań pobranych w toku kontroli próbek wyrobów budowlanych oraz wydawanie dla organów celnych opinii o wyrobach budowlanych. Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego jest, między innymi, organem II instancji w sprawach administracyjnych dotyczących wyrobów budowlanych, prowadzi Krajowy Wykaz Zakwestionowanych Wyrobów Budowlanych, może również prowadzić kontrole planowe i doraźne, zatwierdza wojewódzkie roczne plany kontroli, a ponadto może wprowadzać do wojewódzkich rocznych planów kontroli określone zadania oraz wzywać ww. organy do przeprowadzenia kontroli w określonym zakresie.(porównaj przepisy Rozdziału 3 ustawy o wyrobach budowlanych, tj. art. 11 – 15 ustawy). Przepisami ustawy o wyrobach budowlanych określono również zasady kontroli wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu oraz zasady działania organów nadzoru budowlanego w tej dziedzinie. Zasady kontroli wyrobów budowlanych zostały określone przepisami Rozdziału 4 ustawy „Kontrola wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu”. Przepisy ww. ustawy zawierają również szczególne uregulowania dotyczące postępowania administracyjnego w sprawach dotyczących wyrobów budowlanych (Rozdział 5 tej ustawy „Postępowanie administracyjne w sprawach wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu”). Oznacza to, że postępowanie administracyjne w sprawach dotyczących wyrobów budowlanych podlega w ograniczonym zakresie przepisom ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), tj. wyłącznie w zakresie nieuregulowanym przepisami ustawy o wyrobach budowlanych. Ponadto pewne zadania dla organów nadzoru budowlanego, jako organów sprawujących nadzór nad rynkiem wyrobów budowlanych w zakresie wyrobów budowlanych oznakowanych CE, zostały określone przepisami ustawy o systemie oceny zgodności (ww. organy nadzoru budowlanego są organami wyspecjalizowanymi, w rozumieniu ww. ustawy). Natomiast zgodnie z przepisami ustawy - Prawo budowlane,do zadań organów nadzoru budowlanego należy m.in. kontrola przestrzegania i stosowania przepisów prawa budowlanego, w tym kontrola zgodności wykonywania robót  budowlanych z przepisami prawa budowlanego – a więc również kontrola prawidłowości stosowania wyrobów przy wykonywaniu robót budowlanych, do której odnosi się art. 10 tej ustawy. 

2.4. Jakie stosuje się przepisy i kto sprawuje nadzór nad wyrobami (produktami), które nie są wyrobami budowlanymi?

Do wyrobów stosowanych przy wykonywaniu robót, które nie są wyrobami budowlanymi w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.),będą miały zastosowanie w szczególności przepisy: 

· ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004 r. Nr 204, poz. 2087 z późn. zm.), 

· ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. Nr 229, poz. 2275 z późn. zm.). 

Ustawa o systemie oceny zgodności określa m.in.zasady funkcjonowania systemu oceny zgodności z zasadniczymi i szczegółowymi wymaganiami dotyczącymi wyrobów. Przez wymagania zasadnicze należy rozumieć wymagania w zakresie cech wyrobu, jego projektowania lub wytwarzania, określone w dyrektywach nowego podejścia, natomiast wymagania szczegółowe to wymagania, które powinien spełniać wyrób, określone w aktach prawnych Wspólnot Europejskich innych niż dyrektywy nowego podejścia. W zakresie swojej regulacji ustawa o systemie oceny zgodności dokonała wdrożenia dyrektyw nowego podejścia. Ustawą tą wdrożono – oprócz dyrektywy dotyczącej wyrobów budowlanych (89/106/EWG) – również inne dyrektywy nowego podejścia, w tym dotyczące wyrobów, które również mogą być stosowane przy wykonywaniu robót budowlanych, jak np. dyrektywy dotyczącej urządzeń elektrycznych niskonapięciowych (2006/95/WE), prostych zbiorników ciśnieniowych (87/404/EWG), urządzeń spalających paliwa gazowe (90/396/EWG), urządzeń dźwigowych (95/16/WE) czy urządzeń ciśnieniowych (97/23/WE). Stosownie do postanowień art. 38 tej ustawy, system kontroli spełniania przez wyroby zasadniczych lub innych wymagań tworzą tzw. organy wyspecjalizowane, którymi są: Prezes UOKiK, będący także organem monitorującym funkcjonowanie systemu kontroli wyrobów, wojewódzcy inspektorzy Inspekcji Handlowej, inspektorzy pracy, Prezes Urzędu Komunikacji Elektronicznej, organy Inspekcji Ochrony Środowiska, Prezes Urzędu Transportu Kolejowego, organy nadzoru budowlanego, Prezes Wyższego Urzędu Górniczego, dyrektorzy urzędów morskich, wojewódzcy inspektorzy transportu drogowego. Wymienione wyżej organy nadzoru budowlanego są właściwe wyłącznie w odniesieniu do jednej dyrektywy, tj. dyrektywy dotyczącej wyrobów budowlanych (89/106/EWG). Natomiast ustawa o ogólnym bezpieczeństwie produktów określa ogólne wymagania dotyczące bezpieczeństwa produktów, a także obowiązki producentów i dystrybutorów w zakresie bezpieczeństwa produktów oraz zasady i tryb sprawowania nadzoru w celu zapewnienia bezpieczeństwa produktów wprowadzonych na rynek. Ustawę tę stosuje się do:

· produktów, dla których przepisy odrębne nie określają szczegółowych wymagań dotyczących bezpieczeństwa; 

· zagrożeń związanych z produktami, dla których przepisy odrębne określają szczegółowe wymagania dotyczące bezpieczeństwa, jeżeli zagrożenia te nie są objęte przez przepisy odrębne. 

Ponadto, wybrane przepisy ustawy (tj. art. 10 ust. 2-6 - art. 33 tej ustawy) stosuje się również w odniesieniu do produktów, dla których przepisy odrębne określają szczegółowe wymagania dotyczące bezpieczeństwa, w zakresie, w jakim nie regulują tego przepisy odrębne. Organem sprawującym nadzór nad ogólnym bezpieczeństwem produktów, w zakresie określonym przywołaną ustawą, jest Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, natomiast kontrola produktów w zakresie spełniania ogólnych wymagań dotyczących bezpieczeństwa jest wykonywana przez wojewódzkich inspektorów Inspekcji Handlowej (art. 13 i art. 17 ust. 1 ww. ustawy).

3. Zasady kontroli wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu
3.1. Czego może żądać kontrolujący od kontrolowanego producenta?  

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.), w trakcie kontroli kontrolujący może żądać od kontrolowanego producenta przedstawienia, w wyznaczonym terminie, w szczególności: 

· deklaracji zgodności wyrobu budowlanego; 

· nazwy i adresu producenta, jeżeli kontrolowanym jest jego upoważniony przedstawiciel; 

· wykazu uwzględnionych specyfikacji technicznych, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 1 (tj. norm zharmonizowanych albo europejskich aprobat technicznych) lub ust. 2, uwzględnionych Polskich Norm wyrobu albo aprobat technicznych; 

· ogólnego opisu wyrobu budowlanego, schematów oraz instrukcji obsługi tego wyrobu. 

Ponadto, zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy, w przypadku uzasadnionych wątpliwości co do zgodności wyrobu budowlanego z wymaganiami określonymi w niniejszej ustawie, kontrolujący może dodatkowo zażądać od producenta przedstawienia, w wyznaczonym terminie, dokumentów związanych z oceną zgodności, a w szczególności: 

· sprawozdania z przeprowadzonych badań; 

· informacji o wewnętrznej (zakładowej) kontroli produkcji. 

W przypadku gdy kontrolowany wyrób budowlany stwarza zagrożenie dla życia, zdrowia, mienia lub środowiska, kontrolujący może zażądać od producenta przedstawienia, w wyznaczonym terminie, pełnej dokumentacji technicznej (art. 18 ust. 3 ustawy). W trakcie kontroli kontrolujący, zgodnie z art. 18 ust. 5 pkt 1 i 4 ww. ustawy, może ponadto w szczególności:

· żądać od producenta sporządzenia kopii oraz tłumaczeń na język polski dokumentów badanych w zakresie objętym kontrolą, jeżeli jest to niezbędne do przeprowadzenia kontroli; 

· żądać od kontrolowanego udzielenia w wyznaczonym terminie pisemnych i ustnych wyjaśnień w sprawach objętych zakresem kontroli. 

3.2. Czego może żądać kontrolujący od kontrolowanego sprzedawcy?

Zgodnie z art. 18 ust. 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.), w trakcie kontroli kontrolujący może żądać od kontrolowanego sprzedawcy, w szczególności: 

1) wskazania nazwy i adresu producenta;

2) ogólnego opisu wyrobu budowlanego, schematów oraz instrukcji obsługi tego wyrobu.

W trakcie kontroli kontrolujący może ponadto żądać, w szczególności, udzielenia w wyznaczonym terminie pisemnych i ustnych wyjaśnień w sprawach objętych zakresem kontroli (art. 18 ust. 5 pkt 4 ww. ustawy).

3.3. Czy inspektor nadzoru budowlanego kontrolujący sprzedawcę ma prawo domagać się od niego okazania krajowej deklaracji zgodności na wyrób budowlany? 

Inspektor nadzoru budowlanego dokonujący kontroli wyrobów budowlanych u sprzedawcy nie ma prawa domagać się od niego okazania krajowej deklaracji zgodności na wyrób budowlany, wystawionej przez producenta wyrobu. Sprzedawca nie ma bowiem obowiązku przechowywania ww. deklaracji ani ich kopii a producent wyrobu budowlanego nie ma obowiązku udostępniania deklaracji zgodności odbiorcom wyrobów budowlanych. Z przepisów art. 18 ust. 4 i ust. 5 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz.U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.) wynika, że kontrola sprzedawcy ogranicza się do sprawdzenia oznakowania wyrobu i ustalenia, w przypadku powstałych wątpliwości, kto jest producentem lub dostawcą wyrobów budowlanych, budzących wątpliwości lub niespełniających wymagań prawa (tj. tych wyrobów, które np. nie posiadają oznakowania, są oznakowane nieprawidłowo lub zawierają inne ewidentne wady) oraz przedstawienia, jeśli to będzie konieczne, ogólnego opisu wyrobu budowlanego i ewentualnie schematów lub instrukcji obsługi.

3.4.Kiedy (i w jakiej formie) kontrolujący organ formułuje żądania w stosunku do kontrolowanego podmiotu? 

W trakcie kontroli wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu, prowadzonej na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.),kontrolujący organ jest uprawniony do występowania do kontrolowanego z określonymi żądaniami, których zakres został określony przepisami art. 18 ust. 1 – 5. Zgodnie z art. 17 ust. 4 ww. ustawy, kontrolowany oraz inny podmiot, który posiada dowody lub informacje niezbędne do ustalenia, czy wyrób budowlany spełnia wymagania określone ustawą, są obowiązani do przekazania tych dowodów i udzielenia informacji na żądanie organu prowadzącego kontrolę. Żądanie powinno mieć formę pisemną, co wynika z ogólnej zasady pisemności ustanowionej przepisem art. 14 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz.1071 z późn. zm.). Żądanie, zgodnie z art. 17 ust. 5 ustawy o wyrobach budowlanych, powinno zawierać:

· określenie rodzaju dowodów oraz rodzaju i zakresu informacji, którego dotyczy; 

· wskazanie celu żądania; 

· określenie terminu udostępnienia dowodów lub udzielenia informacji; 

· pouczenie o skutkach nieudostępnienia żądanych dowodów lub informacji albo udostępnienia dowodów lub informacji nieprawdziwych lub wprowadzających w błąd. 

3.5. Czy inna osoba lub inny podmiot niż ten, u którego organ nadzoru budowlanego prowadzi kontrolę, jest zobowiązany udzielać informacji kontrolującemu?

Przepis art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.), stanowi, że kontrolowany oraz inne podmioty posiadające dowody lub informacje niezbędne do ustalenia, czy wyrób budowlany spełnia wymagania określone niniejszą ustawą, są obowiązani do przekazania tych dowodów i udzielenia informacji na żądanie organu prowadzącego kontrolę.

3.6. Jakie sankcje karne grożą za utrudnianie lub udaremnianie wykonywania czynności kontrolnych, prowadzonych przez organy nadzoru budowlanego w zakresie wyrobów budowlanych wprowadzonych do obrotu? 

Jeżeli w trakcie prowadzonej kontroli wyrobów budowlanych producent, sprzedawca lub inny podmiot utrudnia lub udaremnia wykonywanie czynności kontrolnych właściwego organu, stanowi to wykroczenie i zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92, poz. 881 z późn. zm.) osoba taka podlega odpowiedzialności karnej - tj. podlega karze aresztu, ograniczenia wolności albo grzywnie. Należy podkreślić, że utrudnianie i udaremnianie może być dokonywane w sposób czynny lub bierny. W takim przypadku organ prowadzący postępowanie kontrolne zobligowany jest do niezwłocznego zawiadomienia właściwych organów ścigania wskazanych w art. 17 § 1 ustawy z dnia 24 sierpnia 2001 r. - Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia (Dz. U. z 2008 r. Nr 133, poz. 848 z późn. zm.) o popełnieniu wykroczenia z art. 35 ustawy o wyrobach budowlanych. 
Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje wymóg posiadania przez wybranego Wykonawcę „w stosunku do użytych materiałów i urządzeń dokumenty zezwalające na ich stosowanie w budownictwie (atesty, certyfikaty, deklaracje zgodności, świadectwa jakości)”. 

Zamawiający wydatkując publiczne środki finansowe musi mieć pewność, że zastosowane przy realizacji zamówienia materiały i urządzenia posiadają dokumenty zezwalające na ich stosowanie w budownictwie, gdyż jest zobowiązany do racjonalnego wydatkowania tych środków.

Obowiązek taki istnieć będzie tylko w stosunku do Wykonawcy, któremu powierzono wykonanie zamówienia.

Zamawiający oczekuje więc od wybranego Wykonawcy zabezpieczenia dla potrzeb przedmiotowej inwestycji materiałów i urządzeń które mogą być stosowane w budownictwie oraz posiadania na tę okoliczność stosownych dokumentów. 

Pytanie nr 7

W przypadku dalszego oczekiwania atestów i certyfikatów proszę o podanie podstawy prawnej wynikającej z Ustaw lub Rozporządzeń.

Odpowiedź:
Zamawiający wskazuje następujące podstawy prawne:
· Rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 maja 2006r. w sprawie rodzaju dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane (Dz.U. nr 188 poz. 1155) – par. 3 ust. 1 pkt. 2 i 3.
· Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo Budowlane (Dz.U. z 2006r. Nr 156, poz. 1118 z późn. zm.) – art. 10.

· Ustawa z dnia 29 stycznia 2004r.Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U. z 2007r. Nr 223, poz. 1655 z późn., zm.) – art.30.
· Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004r. o wyrobach budowlanych (Dz.U. Nr 92, poz. 881) – art. 4 i 5.
Pytanie nr 8

Projekt zakłada umocnienie strefy przydennej rowów płytami betonowymi typu „GARA” o wymiarach: 50x50x7 cm. Coś takiego jak płyty betonowe typu GARA nie istnieje. Czy można w zamian przyjąć płyty betonowe chodnikowe o tych samych wymiarach?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zastąpienie projektowanych prefabrykatów płytami chodnikowymi. 

Wyraża się zgodę na zastosowanie prefabrykatów o podobnych wymiarach i parametrach wytrzymałościowych (beton minimum klasy C20/25) pod warunkiem utrzymania wzajemnego wiązania wbudowywanych w koryto cieków prefabrykatów z sąsiednimi płytami na pióro i wpust.
Pytanie nr 9

Projekt zakłada również umocnienie skarp rowów biowłókniną BIOLENTEX DUO. Obecnie nie produkuje się już tej biowłókniny. Proszę o podanie jaki zamiennik może być użyty w zamian przez wykonawcę?

Odpowiedź:

Zintegrowana biowłóknina „BIO-DUO” może być zastąpiona odrębnie wbudowaną biowłókniną z nasionami traw, ułożoną na podściełającej ją geowłókninie z włókna polipropylenowego o gramaturze 400 g/m² o wytrzymałości na rozciąganie 15,0 kN/m.
Pytanie nr 10

Zamawiający wymaga, aby nadwyżkę pozyskanego gruntu: 29 726 m³ zmagazynować w obrębie lokalizacji projektowanego nasypu zjazdu saneczkowo-narciarskiego. Proszę o podanie lokalizacji tego nasypu, bądź określenie odległości do miejsca składowania od placu budowy.
Odpowiedź:

Projektowany nasyp dla zmagazynowania pozyskanego gruntu w ilości 29 726m³ zlokalizowany jest w południowo-zachodniej części objętego projektowaną inwestycją terenu. Odległość transportu nie przekracza 1,0 km.
K.L.
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