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Chojnice, 2 marca 2010

PRiWZ 341-2/10

wg rozdzielnika

Odpowiedzi na pytania oraz zmiana terminu składania ofert.
Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007 r.  Nr 223, poz 1655 ze zmianami), Urząd Miejski w Chojnicach, udziela odpowiedzi na postawione zapytania dotyczące ogłoszonego w dniu 16.02.2010r. w Biuletynie Zamówień Publicznych pod nr 43358 – 2010 przetargu nieograniczonego na: Budowę baszty w Fosie Miejskiej  w ramach zadania „Zintegrowany System Informacji Turystycznej: Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia wraz z kampanią promocyjną”
Pytanie 1

W poz. 39 kosztorysu uwzględniono krycie dachu dachówka karpiówką ceramiczną w łuskę, według projektu należy pokryć dach dachówka ceramiczna w koronkę. Proszę o określenie metody pokrycia dachu.

Odpowiedź:

Należy zastosować krycie dachówką ceramiczną typu „mnich-mniszka”. Jednocześnie przypominamy o dokonanej 18.02.2010 r. modyfikacji treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia i prosimy o posługiwanie się aktualnymi przedmiarami, w których krycie dachu dachówką ujęte jest w pozycji 41 przedmiaru dla robót budowlanych.
Pytanie 2

W kosztorysie przyjęto wykonanie obróbek blacharskich, rynien oraz rur spustowych z blachy z cynku, według dokumentacji technicznej powinny być wykonane z blachy tytanowo – cynkowej.

Proszę o podanie rodzaju materiału z jakiego należy wykonać obróbki blacharskie, rynny oraz rury spustowe.

Odpowiedź:

Powyżej wymienione elementy wykonać z blachy tytanowo-cynkowej .

Pytanie 3

W kosztorysie ofertowym nie uwzględniono spoinowanie murów z cegły.

Czy w ofercie należy uwzględnić spoinowanie murów z cegły?

Odpowiedź:

Tak , należy uwzględnić spoinowanie murów z gotowej zaprawy murarskiej w kolorze naturalnej zaprawy wapiennej, natomiast mur należy murować na gotowej zaprawie do klinkieru cementowo-wapiennej.

Pytanie 4

Czy należy uwzględnić zabezpieczenie cegły przed działaniem środków atmosferycznych od strony zewnętrznej muru? 

Odpowiedź:

Nie przewiduje się.

Pytanie 5

Czy należy uwzględnić zabezpieczenie cegły przed pyleniem cegły w pomieszczeniach od strony wewnętrznej muru? 

Odpowiedź:

Nie przewiduje się.

Pytanie 6

Z jakiego rodzaju drewna należy wykonać stolarkę okienną i drzwiową?

Odpowiedź:

Okna O2' – sztuk 2, umiejscowione w elewacji frontowej przy ul. Podmurnej wykonać w klasie odporności ogniowej E 60 w technologii aluminiowej w okleinie imitującej dąb naturalny. Pozostałą stolarkę okienną wykonać z drewna dębowego. Drzwi D1 umiejscowione w elewacji frontowej przy ul. Podmurnej wykonać w klasie odporności ogniowej EI 60 z obustronną okładziną z naturalnego dębu zgodnie z rysunkiem 16 projektu budowlanego, str. 47. Drzwi musi wykonać producent zapewniający stosowne atesty i aprobaty. Drzwi D2 – z drewna dębowego zgodnie z rys. 16 projektu budowlanego, str.47.  Ostateczny kształt elementów znajduje się w projekcie - na stronie 47 rys. 16. 

Pytanie 7

Czy należy uwzględnić dostawę kruszywa do wymiany gruntu?

Odpowiedź:

Należy uwzględnić dostawę kruszywa do wymiany gruntu.

Pytanie 8

Czy na czas budowy będzie możliwość dojazdu pojazdów o ładowności powyżej 3,5 t. do miejsca budowy?

Odpowiedź:

Na czas budowy będzie możliwość dojazdu pojazdów o rzeczywistej masie całkowitej do 16 ton.
Pytanie 9

W kosztorysie uwzględniono malowanie sufitów farba klejową. Według dokumentacji technicznej należy zastosować farby emulsyjne.

Proszę o podanie rodzaju farby jaka należy zastosować.

Odpowiedź:

Należy zastosować farby silikatowe.

Pytanie nr 10
W dokumentacji projektowej drzwi i okna oznaczone są jako ognioodporne w klasie EI 60, natomiast w przedmiarach ujęte są jako stolarka drewniana (bez możliwości uzyskania klasy ogniowej). Proszę o podanie jaki rodzaj stolarki przyjąć do wyceny.

Odpowiedź:

Odpowiedź na to pytanie jest tożsama z odpowiedzią na pytanie nr 6.

Zmiany wynikające z powyższych odpowiedzi należy uwzględnić w treści dokumentacji projektowej i przedmiarach robót.
Zamawiający informuje, iż na podstawie art. 38 ustawy Prawo Zamówień Publicznych przedłuża termin składania ofert i wyznacza go na dzień 12.03.2010 roku, godzina pozostaje bez zmian. Wadium należy wnieść przed zmienionym terminem składania ofert. Pozostałe warunki SIWZ pozostają bez zmian.
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