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1. CZĘŚĆ OGÓLNA
a) PRZEDMIOT I ZAKRES ROBÓT
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie prac w zakresie mechanicznego profilowania nawierzchni dróg gruntowych naturalnych i ulepszonych oraz innych terenów o nawierzchni gruntowej w granicach administracyjnych miasta Chojnice.
Profilowanie dróg ma polegać na uzyskaniu prawidłowych spadków poprzecznych i podłużnych nawierzchni dróg gruntowych umożliwiających bezpieczne poruszanie się pojazdów i właściwe odprowadzenie wód opadowych.
Zakres prac przy profilowaniu nawierzchni dróg gruntowych obejmuje:

· usunięcie przy pomocy równiarki kolein, zagłębień i wybojów,

· wyprofilowanie nawierzchni za pomocą równiarki,

· zagęszczenie nawierzchni za pomocą walca ogumionego,

ewentualne ubytki w nawierzchni wykonawca winien uzupełnić gruntem uzyskanym przy równaniu równiarką lub materiałem zapewnionym przez zamawiającego.
b) INFORMACJE O TERENIE BUDOWY
Terenem budowy są drogi gruntowe na terenie miasta Chojnice. 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko. Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z ustalonymi terminami.

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót musi być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy oraz być zgodny z wymaganiami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania.

Wykonawca przystępujący do wykonania remontu dróg gruntowych powinien wykazać się możliwością korzystania z następującego sprzętu:

· równiarki samobieżnej;
· wału samobieżnego ogumionego;

· spycharki;

· samochód samowyładowczego.
Wykonawca ubiegający się o udzielenie zamówienia złoży oświadczenie o możliwości korzystania ze sprzętu umożliwiającego wykonanie zamówienia. (na podstawie art. 22 ust.1 ustawy Prawo zamówień publicznych – załącznik nr 3 oraz załącznik nr 5 do SIWZ)

3. TRANSPORT

Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego, szczególnie w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów technicznych. Wykonawca jest zobowiązany usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie uszkodzenia i zanieczyszczenia spowodowane przez jego pojazdy na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.
4. WYKONANIE ROBÓT

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z warunkami umowy oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonanych robót oraz za ich zgodność z poleceniami Zamawiającego. Wykonawca jest odpowiedzialny za stosowane metody wykonywania robót. Polecenia Zamawiającego powinny być wykonywane przez Wykonawcę w czasie określonym przez Zamawiającego, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu poniesie Wykonawca. 
Zakres remontu dróg gminnych obejmuje:

a) mechaniczne profilowanie drogi gruntowej (usuwanie warkoczy, kolein, zagłębień i wybojów)

b) wyprofilowanie nawierzchni za pomocą równiarki,
c) zagęszczenie nawierzchni za pomocą walca ogumionego wyprofilowanych nawierzchni – w zależności od potrzeb i uzgodnień z Zamawiającym

d) usunięcie z drogi kamieni, cegieł, drutów itp. i ich wywóz.
Wykonawca jest odpowiedzialny za:

- jakość wykonania robót zgodnie z obowiązującymi Polskimi Normami,

- zabezpieczenie terenu budowy w robotach przed ruchem,

- ochronę środowiska w czasie wykonywania robót,

- bezpieczeństwo i higienę pracy,

- ochronę własności publicznej i prywatnej.
5. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

Celem kontroli robót będzie sterowanie ich przygotowania, a także wykonanie, aby osiągnąć założoną jakość robót.

Istotne dokumenty budowy:

- protokoły odbioru robót

Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczowego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. 

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona przez Wykonawcę z powiadomieniem o tym fakcie Zamawiającego.
6. ZABEZPIECZENIE I UTRZYMANIE TERENU BUDOWY

Wykonawca jest zobowiązany do utrzymania ruchu publicznego oraz utrzymania istniejących obiektów (jezdnie, znaki drogowe, bariery ochronne, urządzenia odwodnienia itp.) na terenie budowy, w okresie trwania realizacji zleconej części zamówienia.

W czasie wykonywania robót Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie obsługiwał wszystkie tymczasowe urządzenia zabezpieczające takie jak: zapory, światła ostrzegawcze, sygnały itp. Zapewniające w ten sposób bezpieczeństwo pojazdów i pieszych.
7. OCHRONA ŚRODOWISKA W TRAKCIE REALIZACJI ROBÓT

W trakcie realizacji robót Wykonawca jest zobowiązany znać i stosować się do przepisów zawartych we wszystkich regulacjach z zakresie ochrony środowiska.

8. OCHRONA WŁASNOŚCI PUBLICZNEJ I PRYWATNEJ

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia podziemne, takie jak rurociągi, kable itp. Oraz uzyska od odpowiednich władz będących właścicielami tych urządzeń niezbędne informacje o ich lokalizacji. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy. Wykonawca będzie odpowiadał za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia instalacji na powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych.
9. OPIS SPOSOBU ODBIORU I ROZLICZENIA ROBÓT.
Po zakończeniu robót Wykonawca na piśmie poinformuje Zamawiającego o zakończeniu robót objętych umową. Zamawiający wyznaczy datę i rozpocznie czynności odbioru. 
10. PODSTAWA PŁATNOŚCI
Podstawą płatności będzie wystawiona faktura VAT wystawiona po sporządzeniu protokołu odbioru.
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