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Projekt pn.: „Rekultywacja 15 składowisk odpadów komunalnych zlokalizowanych na obszarze działania Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Nowym Dworze” realizowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013.

Nr projektu: WND-RPPM.05.000-00-005/09.

Nr Umowy o dofinansowanie: UDA-RPPM.05.01.00-00.005/09-00
Chojnice, 04.10.2012 r.

Km.271.16.2012
Odpowiedzi na pytania
Dotyczy przetargu nieograniczonego na :
„Wykonanie kompleksowej dokumentacji budowlano-wykonawczej projektowo-kosztorysowej oraz pełnienie nadzoru autorskiego wymaganej do realizacji projektu pn. „Rekultywacja 15 składowisk odpadów komunalnych zlokalizowanych na obszarze działania Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Nowym Dworze”.

Urząd Miejski w Chojnicach udziela odpowiedzi na zadane pytanie w/s przetargu:

1. Pytanie:

Dla których składowisk należy wykonać projekt rekultywacji?
Odpowiedź:

Projekt rekultywacji należy wykonać dla wszystkich składowisk odpadów komunalnych.
2. Pytanie:

Dla których składowisk mają być wykonane dokumentacje prac geologicznych celem rozpoznania warunków geologicznych, hydrogeologicznych oraz wykonania sieci monitoringu lokalnego składowisk odpadów?
Odpowiedź:

Wykonawca sam po wizji lokalnej oraz weryfikacji posiadanej i udostępnionej przez Beneficjentów dokumentacji powinien stwierdzić, które i w jakim zakresie składowiska posiadają aktualną i spełniającą wymogi prawne dokumentację hydro-geologiczną.
3. Pytanie:

Jaką głębokość posiadają otwory piezometryczne przeznaczone do rekonstrukcji i na terenie których składowisk zostały zlokalizowane?
Odpowiedź:
Wykonawca sam powinien stwierdzić po wizji lokalnej, weryfikacji posiadanej i udostępnionej przez Beneficjentów dokumentacji lub na etapie projektowania, które i w jakim stanie zachowania oraz o jakiej głębokości są istniejące piezometry. Piezometry zostały przewidziane na terenie wszystkich składowisk poddanych rekultywacji.

4. Pytanie:

Na których składowiskach odpadów mają zostać wykonane nowe piezometry?
Odpowiedź:
Wykonawca sam powinien stwierdzić po wizji lokalnej, weryfikacji posiadanej i udostępnionej przez Beneficjentów dokumentacji lub na etapie projektowania, które i w jakim stanie zachowania oraz o jakiej głębokości są istniejące piezometry w razie ich wadliwości należy przewidzieć zaprojektowanie i wykonanie jako nowe. Monitoring za pomocą sieci piezometrów został przewidziany na terenie wszystkich składowisk poddanych rekultywacji
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Projekt finansowany w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013.



