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Uprzejmie informuję Pana Marszałka, że miasto Chojnice zamierza utworzyć nowoczesny kompleks biblioteczny w obiektach po byłym Szpitalu Miejskim. Bogata sieć szkół podstawowych, gimnazjów, szkół średnich oraz funkcjonujące na terenie miasta uczelnie wyższe Politechnika Koszalińska i Powszechna Wyższa Szkoła Humanistyczna Pomerania w Chojnicach wymagają zapewnienia odpowiedniego zaplecza bibliotecznego. Rozproszone dotychczas placówki nie są w stanie w należyty sposób obsłużyć zarówno uczniów, studentów, nauczycieli i wykładowców jak i mieszkańców miasta i powiatu chojnickiego. Powstała więc koncepcja utworzenia nowoczesnego kompleksu bibliotecznego połączonego z mediateką dającą elektroniczny dostęp do zbiorów bibliotecznych. Kompleks ten zwany Wszechnicą w profesjonalny sposób służyłby zarówno uczniom, studentom, wykładowcom jak i mieszkańcom miasta. Planowane jest przeniesienie do obiektów poszpitalnych wszystkich oddziałów bibliotek działających na terenie Chojnic w tym także Filii Pedagogicznej Biblioteki Wojewódzkiej w Chojnicach. 

Dla zapewnienia skutecznego zarządzania przewiduje się utworzenie wspólnej administracji (dyrektor – zarządca obiektu, księgowość i sekretariat) dla wszystkich rodzajów bibliotek skupionych we Wszechnicy. Wszystkie podmioty biblioteczne zachowałyby jednak dotychczasową autonomię merytoryczną zgodnie z swoim przeznaczeniem i zakresem działalności. Realizacja tego projektu pozwoli na utworzenie nowoczesnego kompleksu bibliotecznego na miarę 21 wieku, zapewniającego profesjonalną obsługę biblioteczną wszystkich grup społecznych z terenu powiatu chojnickiego, a częściowo także powiatu człuchowskiego. Aby tego dokonać konieczna jest jednak adaptacja zdegradowanych obiektów poszpitalnych. Miasto Chojnice zamierza ubiegać się o środki strukturalne Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na rewitalizację zdegradowanych obszarów po byłym Szpitalu Miejskim. Inwestycja ta kwalifikuje się do dofinansowania w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego – Priorytet III: Rozwój Lokalny - Działanie 3.3 Zdegradowane obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe - Poddziałanie 3.3.1 Rewitalizacja obszarów miejskich.

Dla realizacji tej tak ważnej dla miasta i powiatu inwestycji wymagane jest jednak partnerstwo ze strony innych jednostek samorządowych. Dlatego zwracamy się do Pana Marszałka o poparcie naszych działań i przystąpienie Urzędu Marszałkowskiego do partnerstwa w realizowanym przez miasto Chojnice programie „Rewitalizacji zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym Szpitalu w Chojnicach”.
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