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Zamówienie współfinansowane ze środków Unii Europejskiej 
W ramach działania 321 ,,Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” 
objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 
Chojnice, 31.12.2012 r. 
BI. 271.14.2012

Urząd Miejski w Chojnicach, Wydział Budowlano – Inwestycyjny udziela odpowiedzi na postawione zapytanie dotyczące ogłoszonego dnia 12.12.2012 r. w Biuletynie Zamówień Publicznych nr 505784-2012 przetargu nieograniczonego na „ Przebudowę targowiska miejskiego przy ul. Angowickiej w Chojnicach” (etap I )
Pytanie nr 17
Proszę o wyjaśnienie sprzecznych zapisów projektu budowlanego tj. przyjęto do projektu niekorzystne warunki gruntowe (nasypy niekontrolowane - grunty nienośne), potwierdzone odwiertami przeprowadzonymi przez firmę Voivode i zaprojektowano posadowienie bezpośrednie obiektów (budynek toalety i wiata ozn. nr 2). Jednocześnie w obu projektach budowlanych (wiaty i toalety) zawarty jest zapis: 

„Jeśli w trakcie wykonania robót ziemnych pojawią się przewarstwienia gruntu nienośnego, należy go wybrać i uzupełnić piaskiem stabilizowanym cementem w ilości 100 kg cementu na 1 m3 piasku. W wyżej wymienionych miejscach należy dozbroić ławę fundamentową dodatkowo wkładkami stalowymi z prętów 12 w ilości min. 2 szt. Umiejscowionymi u dołu przekroju zachowując minimalną otulinę. Po wymianie gruntu należy dokonać sprawdzenia stopnia jego zagęszczenia przez uprawnionego geologa.” 

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie konieczności wymiany gruntu oraz podanie ilości gruntu do wymiany dla obydwu obiektów. Czy po dokonaniu wymiany gruntu i uzyskaniu korzystnych warunków posadowienia konieczne jest dozbrajanie fundamentów?

Odpowiedź
Po wykonaniu badań geotechnicznych geolog dopuścił warunkowo posadowienie bezpośrednie przedmiotowego obiektu pozostawiając ostateczną decyzję projektantowi. Projektant konstrukcji, po przeanalizowaniu ostatecznych obciążeń parterowej konstrukcji wiat, sprawdzeniu minimalnych wymagań w zakresie parametrów nośności przewarstwień jakie występują na terenie odwiertu II oraz konsultacji z geologiem postanowił posadowić obiekt                 w formie bezpośredniej. 

Pytanie nr 18

Proszę o podanie sposobu wykończenia widocznych konstrukcji betonowych.

Odpowiedź
Obowiązkowe jest wykończenie powierzchni betonowych płynnym środkiem impregnującym i wzmacniającym                 do powierzchni betonowych zapobiegającym osadzaniu się brudu. 
Technologia preparatu powinna penetrować w głąb porowatego podłoża betonu, wypełniając pory i tworząc ciągłą, odporną na wsiąkanie wody, olei i paliw warstwę. 
Utworzona hydrofobowa warstwa powinna umożliwiać dyfuzję pary wodnej z podłoża. 

Preparat nie powinien zmieniać zabarwienia podłoża i posiadać bardzo dobrą odporność na warunki atmosferyczne.  

Pytanie nr 19
Proszę o zamieszczenie szczegółu wykonania zamknięcia krawędzi dachu płytą cementową.

Odpowiedź
Zrezygnowano z zamknięcia krawędzi dachu płytą cementową. Zatwierdzony projekt uwzględnia powyższą zmianę. 
Pytanie nr 20
Proszę o podanie sposobu montażu belki stalowej IPE140 w budynku toalety. Z rysunku A-6 wynika że, jest montowana do ściany gr 15 cm pod wieńcem żelbetowym. 

Odpowiedź

Belki IPE należy opierać na ścianie w uprzednio przygotowanych miejscach podparcia tzw. :”gniazdach”. Głębokość podparcia – 15 cm. W miejsce podparcia należy włożyć belkę stalową wypoziomowaną na dodatkowych słupach szalunkowych, tak by dolna półka była uniesiona na ok. 10 cm od górnej płaszczyzny ściany. W dalszej kolejności należy szczelnie podbetonować pozostawioną szczelinę zaprawą betonową o wytrzymałości 15 MPa         i ostatecznie po stwardnieniu zaprawy usunąć podparcia. 
Pytanie nr 21
Proszę o sprecyzowanie konstrukcji ściany działowej w toalecie męskiej pomiędzy kabinami (ścianka z płyt GK 15 cm nad poziomem posadzki?).

Odpowiedź

Konstrukcja ścianki wykonana w technologii suchej zabudowy na stelażu z profili stalowych. Prześwit nad podłogą wynika z przepisów, sposób wykonania prześwitu – nóżki plastikowe z gwintem.  
Pytanie nr 22
W związku z dużym wysięgiem daszków szklanych nad wejściami w budynku toalety, proszę o podanie szczegółów konstrukcji wsporczej ze stali nierdzewnej.

Odpowiedź

Na rynku budowlanym dostępne są gotowe rozwiązania bazujące na taflach szklanych VSG, mocowaniach płyty szklanej ze ścianą i z naciągiem z możliwością regulacji kąta nachylenia szyby. Konstrukcję wsporczą stanowią naciągi wykonane na wymiar z wykonanym po obu stronach gwintem ( oprawo i lewostronnym ) M10. 
Pytanie nr 23
Proszę o potwierdzenie że, sufit podwieszony w budynku toalety powinien zostać wykonany z płyt GK (rozbieżność pomiędzy przedmiarem a dokumentacją projektową).

Odpowiedź

Sufit podwieszony w toalecie należy wykonać z płyt gipsowo – kartonowych, dopuszcza się zamiennie sufit kasetonowy. 
Pytanie nr 24
Proszę o zamieszczenie kompletnego projektu instalacji elektrycznej wiaty. W jaki sposób ma być załączane oświetlenie wiaty, w jaki sposób należy prowadzić przewody, projekt rozdzielnicy itp.

Odpowiedź
Projekt nie zakłada sposobu załączania oświetlenia ( istnieje wiele sposobów załączania, między innymi: wyłącznik zmierzchowy, programator czasowy, wyłącznik instalacyjny przy rozdzielni głównej w budynku toalet itp. Przewody pod wiatą mają być prowadzone w rurkach instalacyjnych RL. Schemat rozdzielnicy pokazany jest                w projekcie budynku toalet. 
Pytanie nr 25

W ogłoszeniu i SIWZ nie ujęto instalacji monitoringu, a załączono specyfikację i przedmiary. Jeżeli monitoring ma zostać wykonany to proszę załączyć projekt instalacji monitoringu który jest niezbędny do prawidłowej wyceny. 

Odpowiedź
Instalacja monitoringu nie jest objęta zadaniem inwestycyjnym. 
Pytanie nr 26

Proszę o zamieszczenie projektu instalacji przyzywowej w w.c. dla niepełnosprawnych.

Odpowiedź
Projekt nie zakłada instalacji przyzywowej. Budynek nie posiada stałej obsługi.  
Pytanie nr 27
Proszę określić lokalizację rozdzielnicy RG i szafki monitoringu (rozbieżność pomiędzy opisem a rysunkami). Jeżeli mają być zlokalizowane w pomieszczeniu technicznym to zmienia się trasa kabli i kanalizacji teletechnicznej.

Odpowiedź
Umiejscowienie rozdzielnicy przedstawiono na rysunku E2 (str.40) w części elektrycznej budynku toalety publicznej, monitoring nie jest objęty zadaniem inwestycyjnym. 
Pytanie nr 28
W projekcie instalacji elektrycznych i przedmiarach brak rur przepustowych na skrzyżowaniach z innym uzbrojeniem podziemnym.

Odpowiedź
W miejscu skrzyżowania z innym uzbrojeniem podziemnym należy zastosować rury ochronne typu AROT                          o długości 1,5 mb. 

Pytanie nr 29
W projekcie instalacji elektrycznej i przedmiarach brak zasilania szafki monitoringu i rozdzielnicy przepompowni.

Odpowiedź
Zasialanie szafki monitoringu nie jest objęte zadaniem inwestycyjnym, zasilanie rozdzielnicy przepompowni                      z istniejącej rozdzielni z rezerwowego pola wyprowadzić WZL o przekroju wg potrzeb do rozdzielnicy przepompowni.   
Pytanie nr 30

Proszę o podanie lokalizacji rozdzielnicy przepompowni i trasy kabli.

Odpowiedź
Rozdzielnicę przepompowni  należy umieścić poniżej rozdzielni głównej, trasa kabla zasilającego jest identyczna jak trasa odcinka przyłącza tłocznego ( długość odcinka ok. 16 mb)  
Pytanie nr 31

Proszę o podanie danych technicznych przepompowni ścieków, umożliwiających wycenę.
Odpowiedź
2 x pompa DP3068/472. 2,0 kW – wirnik otwarty Vortex, ( lub o równoważnych parametrach ).

Pozostałe dane znajdują się w części sanitarnej projektu toalety publicznej ( str. 33)
Pytanie nr 32

Ze względu na rozbieżności w dokumentacjach projektowych i przedmiarach, proszę o sprecyzowanie które sieci są objęte zamówieniem w etapie I.

Odpowiedź
Zakres I etapu realizacji w całości przedstawiono na rys. nr 2 projektu zagospodarowania. Z zadania wyłączona jest teletechnika zawiązana z monitoringiem. 
Pytanie nr 33

Jak skalkulować odtworzenie nawierzchni po przekopach instalacyjnych, w miejscach gdzie nawierzchnia wykonywana będzie w II etapie inwestycji – jako trwałe (kostka brukowa, beton, asfalt) czy jako tymczasowe (kruszywo łamane, gruz betonowy).

Odpowiedź

Jako trwałe z betonu C 12/15 gr. 15 cm.
Pytanie nr 34

W przedmiarze etapu I brak rozbiórki istniejącej wiaty. Ze względu na kolizję z projektowaną wiatą ozn. nr 2 proszę o potwierdzenie konieczności rozbiórki istniejącej wiaty w ramach etapu I inwestycji.

Odpowiedź
Z uwagi na możliwość wystąpienia kolizji z istniejącą wiatą, wiatę ozn. Nr 2 należy przesunąć, nie ma konieczności rozbiórki istniejącej wiaty. 
Pytanie nr 35

Proszę o zamieszczenie zwymiarowanego projektu zagospodarowania terenu z naniesionym zakresem etapu I w celu weryfikacji przedmiarów (utwardzenie terenu).

Odpowiedź
Zgodnie z załączonym rysunkiem 2. Targowisko ETAP 1 Plan drogi WB.
Pytanie nr 36

Proszę o zamieszczenie rysunku ułożenia kostki na placu targowym (cegiełka) i pod wiatą (stylizowana na naturalny granit) z rozróżnieniem kolorów, ponieważ ma to istotny wpływ na kalkulacje ceny.

Odpowiedź
Ułożenie kostki betonowej „ cegiełki” – w układzie domino jadna za drugą, pod wiatą kostka brukowa stylizowana na naturalny granit o właściwościach : 
- płukana powierzchnia z dodatkiem kamienia naturalnego

- naturalna, profilowana powierzchnia

- podwyższona wytrzymałość i odporność na ścieranie

- hydrofobizacja – redukcja wykwitów wapiennych

- kostka bezfazowa

- odporność na mróz i sól
Sposób ułożenia również domino.  

- Kostka ułożona w części zadaszonej placu targowego (pod wiatami)- kostka betonowa gr. 6 cm, bezfazowa, stylizowana na naturalny granit, kolor szary granit- wypełnienie, kolor grafitowy granit- kontur szerokości ok. 20 cm). Sposób ułożenia wg rys. nr 1;

- Kostka ułożona w części odkrytej placu targowego- kostka brukowa betonowa wibroprasowana gr. 8 cm, bezfazowa, typu cegiełka, kolor szary. Sposób ułożenia wg rys. nr 2;

- Kostka ułożona na parkingu i drogach manewrowych i dojazdowych- kostka brukowa betonowa wibroprasowana gr. 8 cm, bezfazowa, typu cegiełka, kolor szary, miejsca parkingowe wydzielone pasami szerokości 10 cm z kostki koloru czerwonego. Sposób ułożenia wg rys. nr 3;

- Kostka ułożona na ciągu pieszym- kostka brukowa betonowa wibroprasowana gr. 8 cm, bezfazowa, typu cegiełka, kolor antracyt. Sposób ułożenia wg rys. nr 2.

Rys. nr 1

Rys. nr 2                                                                                Rys. nr 3
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Pytanie nr 37

Roboty żelbetowe 

Brak określenia sposobu wykończenia żelbetowej konstrukcji nośnej. Proszę o wskazanie sposobu jej wykończenia i kolorystyki.

Odpowiedź
Obowiązkowe jest wykończenie powierzchni betonowych płynnym środkiem impregnujacym i wzmacniającym do powierzchni betonowych zapobiegającym osadzaniu się brudu.

Technologia preparatu powinna penetrować w głąb porowatego podłoża betonu, wypełniając pory i tworząc ciągłą, odporną na wsiąkanie wody, olei i paliw warstwę.

Utworzona hydrofobowa warstwa powinna umożliwiać dyfuzję pary wodnej z podłoża.
Preparat nie powinien zmieniać zabarwienia podłoża i posiada bardzo dobrą odporność na warunki atmosferyczne.

Pytanie nr 38

Konstrukcja w/g założeń projektowych oraz obliczeń statyczno - wytrzymałościowych składa się z elementów statycznie wyznaczonych. W dostępnej dokumentacji brak rozwiązania węzłów połączeń w kontekście ewentualnych skurczów i spękań które mogą powstać przy nierównomiernym osiadaniu dla założonego posadowienia na niejednorodnych gruntach nasypowych, a także statycznej pracy elementów. Brak Projektu wykonawczego konstrukcji żelbetowej, w szczególności rysunków zbrojenia węzłów 
Odpowiedź
Uproszczenie modelu konstrukcji i obliczeń zagadnienia ogólne.

W rozważaniach objętych zakresem mechaniki budowli konstrukcję reprezentuje jej model będący reprezentacją obiektu, wyraża istotne cechy tego obiektu podane w postaci użytkowej. Model w tym ujęciu powinien: wyrażać wszystkie istotne cechy obiektu i cechy te powinny być wyrażone w postaci użytkowej. Z tych względów model obiektu reprezentuje tylko tę część wiedzy o obiekcie, która jest istotna ze względu na cel, dla którego realizacji przeznaczony jest model. Do projektowania budowli, w tym szczególnie o złożonym układzie konstrukcyjnym, konieczne jest uzyskanie informacji o zachowaniu się budowli w różnorodnych warunkach pracy. Uzyskanie tych informacji w wyniku realizacji eksperymentu na budowli jest przeważnie zadaniem trudnym do wykonania i bardzo kosztownym. Trudności te rosną, gdy eksperyment ma dotyczyć zachowania się budowli w warunkach awaryjnych. Tak więc przyjęcie modelu konstrukcji budowlanej wprowadza pewne, niekiedy znaczne, uproszczenia. Najczęściej stosowane uproszczenia polegają na zastąpieniu ustroju przestrzennego jakim jest konstrukcja budowlana, ustrojami płaskimi (np. rama przestrzenna rozpatrywana jest jako rama płaska, rygiel zaś jako belka ciągła). Często w uproszczonym modelu przyjmuje się podpory jako sztywne, mimo że są częściowo sprężyste (np. utwierdzenie sztywne na podporach skrajnych belki oraz środkowe podpory belki reprezentującej płytę albo żebro w stropie płytowo – żebrowym). Do uproszczeń podobnego rodzaju można zaliczyć te, w których uznaje się podpory za przegubowe, mimo iż nie ma pełnej swobody obrotu, lub idealnie przegubowo – przesuwne, chociaż na skutek tarcia powstaje reakcja pozioma. Dotyczy to np. belek stropu podpartych na murach lub podkładach zamiast na osobnych łożyskach. W uproszczeniach wprowadzonych do modelu konstrukcji połączenia prętów uznaje się za sztywne, mimo że nie zawsze spełniony jest warunek zgodności kątów obrotu, lub jako przegubowe mimo niepełnej swobody obrotu. Węzły kratownic traktuje się jako idealne przeguby płaskie lub przestrzenne, mimo że nie zawsze przeguby te są realizowane, a nawet osie prętów nie schodzą się w jednym – jak to powinno być w kratownicy. Niektóre ustroje traktujemy jako płaskie (np. ruszty), mimo że płaszczyzny utworzone przez przecinające się belki są względem siebie przesunięte. Następną grupą uproszczeń wprowadzanych do modelu konstrukcji stanowi przyjmowanie przybliżonych charakterystyk geometrycznych prętów. Dotyczy to przyjęcia momentów bezwładności z pominięciem współpracy dołączonych części np. cokołów, płyt, żeber (zresztą współpraca ta nie zawsze jest dobrze rozeznana). Przyjmuje się stałą sztywność, chociaż występują skosy podporowe, lub co ma miejsce dla konstrukcji żelbetowych, dla  określenia sztywności pręta żelbetowego pomija się wpływ zbrojenia (przykład zmiany rozkładu naprężeń w zależności od stopnia zbrojenia tego samego przekroju betonowego zostanie podany w dalszej części opisu).

Uproszczenie modelu konstrukcji i obliczeń – konstrukcji zadaszeń.

Przytoczone powyżej rozważania dają tylko częściową wiedzę w temacie możliwości dokonywanych uproszczeń. Jak wynika z powyższych rozważań zagadnienia te są bardzo trudne i nie znajdziemy w nich jednoznacznej odpowiedzi w jaki sposób należy uprościć konkretny układ konstrukcyjny. Dla projektowanej konstrukcji zadaszeń wyjściowym modelem konstrukcyjnym jest przestrzenny układ statyczny słupowo – ryglowo – tarczowy posadowiony na sprężystym podłożu.

Aktualnie na rynku są możliwości aby taką strukturę policzyć korzystając ze skomplikowanych programów komputerowych (wykorzystujących metody dyskretyzacji układów przestrzennych) lub bazując na ogólnej wiedzy teorii sprężystości, 

Taki model (mimo, że jest najbliższym odwzorowaniem budowli) nie dostarczy nam jednak prawidłowych wyników ostatecznych obwiedni sił wewnętrznych.  

Przyczyny:

Brak danych w zakresie przyjęcia potrzebnych założeń, m.in. takich jak:

· sztywności sprężystego podłoża,

· sztywności układu tarczowego (blacha trapezowa obciążona poziomo),

· liniowej zmiany sztywności pręta na zginanie i skręcanie (przyjmując założenie stałej sztywności pręta na ściskanie),

Innym modelem godnym rozważań jest przybliżenie układu przestrzennego do płaskich ram monolitycznych, pomijając:

· wpływ efektu tarczy konstrukcji pokrycia,

· wpływ naprężeń skręcających na momenty zginające,

· wpływ liniowej zmiany sztywności pręta na zginanie.

Ten model jest teoretycznie mniej skomplikowany i dużo łatwiej ustalić obwiednie sił wewnętrznych. Co spowodowało więc, że ostatecznie zrezygnowano z przyjęcia takiego modelu ?

Model niniejszy jest podatny na różne wartości sił wewnętrznych z uwagi na stopień zbrojenia przekrojów. Dla przekrojów jednorodnych takich jak stal czy drewno problem ten nie występuje, tzn. sztywność elementu jest wprost proporcjonalna do modułu sztywności materiału, momentu bezwładności przekroju i zależna od długości pręta. Dla przekroju żelbetowego sztywność elementu jest więc różna na długości elementu, a istniejąca różnorodność uzależniona jest o ilości zbrojenia. Należy pamiętać, że sztywność przekroju żelbetowego jest możliwa do ustalenia, a podstawą jej określenia jest przekrój żelbetowy w stanie zarysowanym. Z reguły stanowi ona dużo mniejszą wartość od sztywności przekroju betonu, przyjmuje różne wartości w zależności od zbrojenia (dolnego i górnego), szczególnie duże różnice występują dla stref układu dla których przekrój żelbetowy pracuje w dwóch różnych fazach (zarysowanej i niezarysowanej – zależnie od wartości momentu rysującego). Na potrzeby tego opisu dokonano przykładowych obliczeń, które pokazują wpływ zmiany wykresów momentów sił w zależności od stopnia zbrojenia.

Dla przekroju żelbetowego 60 x 60 cm i układu ramowego (geometrii konstrukcji zadaszeń), różnice zbrojenia powodują 5 - krotne zmiany wartości sztywności co z kolei skutkuje 3,5 krotną różnicą sił wewnętrznych. Przyjęcie sztywności elementu biorąc pod uwagę tylko przekrój jednorodny jakim jest beton bez zbrojenia jest więc nieprawidłowe i powoduje uzyskanie błędnych wartości sił wewnętrznych. Należy przy tym pamiętać, że przekrój żelbetowy (dla ekstremalnych wartości sił wewnętrznych) pracuje w fazie zarysowanej, tzn. zakładamy prostokątny wykres naprężeń dla ściskanej strefy betonu o wartościach powodujących jej uplastycznienie. Błędne określenie zbrojenia przekroju będzie więc skutkować pojawieniem się uplastycznień przekroju w miejscach trudnych do zlokalizowania.

Ostatecznie więc również i taki model (chociaż bardzo odległy od prawdziwej struktury konstrukcji) nie przynosi wyników, które zagwarantują prawidłowe i bezpieczne określenie sił wewnętrznych.

Ostatecznie więc zdecydowano się na uproszczony model konstrukcji, w których uznaje się podpory za przegubowe (patrz - uproszczenie modelu konstrukcji i obliczeń zagadnienia ogólne) , mimo iż nie ma pełnej swobody obrotu. 

Taki model gwarantuje 

· brak wpływu różnorodnych wartości sztywności prętów, 

· brak przekłamań w zakresie ekstremalnych wartości sił wewnętrznych,

· możliwość wskazania występowania momentów plastycznych,

· ułatwienia w trakcie wykonywania konstrukcji (układania zbrojenia, wzajemnego ich nakładania i przenikania)

Należy mieć na uwadze, że przyjęcie każdego modelu (także tego ostatecznego), wiąże się z dyscypliną wierności konstrukcyjnej. Przede wszystkim chodzi tu o konsekwentne (zgodne z założeniami) zbrojenie elementów, wszelkiego rodzaju próby dozbrajania węzłów, zwiększania bądź zmniejszania wkładek stalowych będą tylko próbą złudnego dostosowania układu statycznego do skomplikowanej i nieobliczalnej formy konstrukcji. W skutkach może to prowadzić do niekontrolowanego występowania przegubów plastycznych. Dodatkowym czynnikiem jest w tym wypadku także niejednorodna sprężystość podłoża.

Ten krótki opis stanowi jedynie przybliżenie zagadnień dotyczących charakteru pracy ostatecznie przyjętego modelu. Pominięto tutaj także skomplikowany i pracochłonny algorytm wpływu różnorodności sztywności przekrojów żelbetowych na wykresy sił wewnętrznych. Dla zrozumienia zagadnień mechaniki budowli odsyłam do książki p.t. „Mechanika budowli ujęcie komputerowe” (autor: m.in. Czesław Branicki – Politechnika Gdańsk) i do zagadnień metody sił oraz metody przemieszczeń, tj. podstawowych metod rozwiązywania układów statycznych o dodatnim stopniu statycznej niewyznaczalności.
W projekcie konstrukcji zostały przedstawione rysunki zbrojenia poszczególnych elementów wraz z zestawieniami stali. Z uwagi jednak na skomplikowany charakter układu belek, mogą (choć nie muszą) pojawić się trudności z ich szalowaniem w kontekście możliwych przerw technologicznych.

Proponuje się wykonanie wzajemnie przenikających się belek  d2.b1 i d1.b1 wg załączonego rysunku. Wg takiej kolejności wykonywania elementy ramowe można wykonać stosując jedną przerwę technologiczną. 

Kwestia zbrojenia węzłów nie stanowi problemu wykonawczego dzięki przyjętemu modelowi statycznemu. Stopień zbrojenia belek i słupów pozwala na swobodne mijanie prętów w węzłach. Belki żelbetowe wykonane wg rysunków konstrukcyjnych należy montować w uprzednio przygotowane szalunki.

Pytanie nr 39

Czy w kontekście przyjętego schematu statycznego oraz obliczeń mocowanie stalowych belek HEB 180 i 240 przyjąć wg załączonego rysunku, ponieważ zachodzi obawa, że przy nierównomiernych osiadaniach ugięcia                     i skręcenie elementów stalowych mogą powodować deformację pokrycia dachu.
Odpowiedź
Pracownia projektowa dopuszcza zastosowanie zamiennego łączenia belek z konstrukcją żelbetową. Rozwiązanie zamienne – poprzez żebro stalowe i 2 śruby fi 20 daje względny przegub plastyczny. Otrzymujemy w zamian tzw. „ślepą powierzchnię”, skupisko pojawiającej się korozji (utrudnienia przy koniecznych czyszczeniach i malowaniu stali).

Pytanie nr 40

Fundamentowanie

W związku z występowaniem namułów w odwiercie nr II na głębokości 2,9m poniżej poziomu terenu oraz stwierdzeniem we wnioskach końcowych, że w odwiercie nr II nie została rozpoznana głębokość zalegania gruntów mineralnych (nośnych) i zalecono powtórzenie odwiertu zwracamy się z zapytaniem:

a) Czy w wycenie uzgodnić koszty wykonania ponownych badań geotechnicznych, jeśli tak to w jakim zakresie.

b) Czy projektowane posadowienie i wymiary stóp fundamentowych spełniają warunki zawarte w badaniach geotechnicznych oraz uwzględniają warstwę namułów z sączeniami wody.

c) Czy w przypadku występowania gruntów nienośnych w obrębie posadowienia obiektu, należy uwzględnić w wycenie wymianę gruntu, jeśli tak, to w jakim zakresie, lub czy zastosować inny sposób fundamentowania, jeśli tak to jaki.

d) Czy istnieje inne badanie geotechniczne pozwalające określić zakres i sposób prowadzenia robót ziemnych i fundamentowych w kontekście zalegania namułów.

Odpowiedź 40 a,b,c
Po wykonaniu badań geotechnicznych geolog dopuścił warunkowo posadowienie bezpośrednie przedmiotowego obiektu pozostawiając ostateczną decyzję projektantowi.

Projektant konstrukcji, po przeanalizowaniu ostatecznych obciążeń parterowej konstrukcji wiat, sprawdzeniu minimalnych wymagań w zakresie parametrów nośności przewarstwień jakie występują na terenie odwiertu II oraz konsultacji z geologiem postanowił posadowić obiekt w formie bezpośredniej. 

40 d

Brak takich badań. Proponuje się, by sprawowanie stałego nadzoru geotechnicznego powierzyć geologowi, który dokonał badań geologicznych.

Pytanie nr 41

Czy ze względu na skomplikowane połączenie belek D1.B2 ze słupami S1.2 oraz ryglami D1.B1 i D2.B2a także belką D2.B1 (brak rysunków wykonawczych zbrojenia) można wycenić rozwiązania zamienne belki D1.B2 na I HEB 240 jak pozostałe podparcie pokrycia pomiędzy ramami.
Odpowiedź
Tak, można wycenić takie rozwiązanie, choć ostateczny sposób wykonania i montażu należy skonsultować z projektantem.

Pytanie nr 42

Brak szczegółów wykonawczych mocowania blachy trapezowej pokrycia do konstrukcji nośnej oraz sposobu podwieszenia rynien i rur spustowych.
Odpowiedź
Blachę mocować poprzez wkręty samowiercące, rynny mocuje się w specjalnych uchwytach zwanych rynhakami, które są przytwierdzane do blachy. Rury spustowe mocuje się hakami oraz obejmami. Montaż orynnowania (zwłaszcza nowoczesnych systemów łączonych na zatrzaski) nie jest trudny i można wykonać go samodzielnie; producenci dołączają do zakupionych materiałów szczegółowe instrukcje.

Pytanie nr 43

Elektryczne

Proszę o udostępnienie warunków przyłączenia wydanych przez ENEA S.A. RD Chojnice.
Odpowiedź
Warunki techniczne są zamieszczone w pliku projekty na stronie internetowej.

Pytanie nr 44

Dokumentacja nie zawiera projektu przyłącza elektroenergetycznego, jeśli przyłącze jest w zakresie robót objętych zadaniem (wg SIWZ tak jest) – proszę o opublikowanie projektu uzgodnionego z ENEA S.A. RD Chojnice.
Odpowiedź
Dokumentacja obejmuje zakresem przyłącze energetyczne zalicznikowe od projektowanego ZKP w granicy działki 1603/30 do rozdzielni RG w budynku toalet. Projekt zagospodarowania terenu ( str. 9 )
Pytanie nr 45

Projektowane w wiacie rury instalacyjne pcv nie nadają się do stosowania w warunkach zewnętrznych. proszę o uściślenie wymagań dotyczących rur instalacyjnych.
Odpowiedź
Rurki instalacyjne RL przeznaczone są do układania w warunkach wewnętrznych jak i zewnętrznych w zakresie temperatur od -15 stopni Celcjusza do +60 stopni Celsjusza.

Pytanie nr 46
Proszę o uściślenie wymagań dotyczących IP projektowanych opraw i osprzętu elektrycznego w wiacie – podane IP44 w warunkach zewnętrznych nie będzie wystarczające pod względem ochrony oraz wytrzymałości eksploatacyjnej zwłaszcza, że wykonawca ma udzielić gwarancji na 60 m-cy.

Odpowiedź
Stopień ochrony IP44 oznacza ochronę przed obiektami wiekszymi niż 1mm i ochronę przed wodą bryzgajacą ze wszystkich kierunków , a więc jest to wystarczająca ochrona w tym przypadku. Poza tym w opisie użyto określenia„ zastosować oprawy o stopniu szczelności co najmniej IP44, a więc nie ma przeszkód aby zastosować wyższy stopień szczelności, jeśli wykonawca tak zdecyduje.

Pytanie nr 47
Projektowany ochronnik p/przepięciowy stanowi ochronę typu 2 w klasie 2. Bez urządzenia w klasie 1 zastosowanie go nie zabezpiecza instalacji i urządzeń. Proszę o sprostowanie lub informację czy ma być to ochronnik klasy 1+2 (B+C)

Odpowiedź
Ochronniki klasy B+C będą jak najbardziej właściwe.

Pytanie nr 48

Zaprojektowano elektryczne grzejniki konwektorowe,  proszę o uściślenie czy mają to być grzejniki w wersji bryzgoodpornej.
Odpowiedź
Większość, jeżeli nie wszystkie grzejniki konwektorowe produkowane są w wersji bryzgoszczelnej, oczywiście grzejniki muszą być w wersji bryzgoszczelnej, wymusza to charakter obiektu.

 

Pytanie nr 49

Z powodu wielu zapytań wynikających z braków projektowych, celem dobrego przygotowania oferty prosimy o przedłużenie terminu składania ofert.

Odpowiedź
Zamawiający nie przedłuża terminu składania ofert.                                                             BURMISTRZ
MW                             
                                                                                                                                                                               dr Arseniusz Finster
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