                                                                                               Chojnice, 23.07.2013r.

BI.271.2.2013

  Zgodnie z art. 38 Prawo zamówień publicznych ( Dz. U. Nr 223 z 2007r. poz. 1655-tekst jednolity ; Dz. U. Nr 171 z 2008r. poz. 1058)    U r z ą d   M i e j s k i  w Chojnicach   udziela odpowiedzi na postawione zapytania dotyczące ogłoszonego dnia 18.07.2013r  w Biuletynie Zamówień Publicznych nr 282172-2013 przetargu nieograniczonego na „Elektroniczny system sprzedaży biletów i identyfikacji kibiców na stadionie przy ulicy Mickiewicza w Chojnicach”

Pytanie  nr  1

 Bardzo proszę o doprecyzowanie czy wyposażenie dwóch stanowisk kasowych ma być jednakowe? W pkt. 4 Opisu przedmiotu zamówienia (rozdz. 2) jest napisane, że przedmiot zamówienia obejmuje dostawę dwóch stanowisk kasowych natomiast w załączniku nr 7 Elementy systemu są ujęte dwa laptopy do kas, dwie szuflady kasowe oraz tylko jedna drukarka do biletów i tylko jedna drukarka sublimacyjna do kart i tylko jedna kamera do robienia zdjęć kibicom i 3 czytniki kart RFID do laptopów do kas. 

Proszę o określenie, jakie urządzenia mają wejść w skład wyposażenia każdego ze stanowisk kasowych – ponieważ nie wynika to z dokumentacji przetargowej ani z zestawienia Elementów systemu ujętych w zał. Nr 7. 

Odpowiedź

przewidziano że drukarki i kamera będą wyposażone w sieć LAN, dlatego Zamawiający przewiduje zakup po jednym takim urządzaniu czytnik kart rfid jest czytnikiem zapasowym 
Pytanie  nr  2
Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania że system ma posiadać moduł sklepu www umożliwiający rejestrację kibiców, zakup kart kibica i sprzedaż biletów i karnetów przez sklep www wraz z opcją płatności internetowej. 

Odpowiedź

Tak

Pytanie  nr  3
Jeśli dostarczany system ma obejmować moduł sprzedaży internetowej prosimy o informację, na jakim serwerze należy zainstalować aplikację sklepu www? W załączniku nr 7 elementy systemu wskazany jest tylko 1 serwer centralny. Ze względu na ochronę danych osobowych i wytyczne GIODO sklep www musi pracować na wydzielonym/dedykowanym serwerze zabezpieczonym firewallem. Na serwerze centralnym będzie zlokalizowana baza danych systemu sprzedaży i identyfikacji i nie może ona mieć połączenia z Internetem. 

Odpowiedź

Hosting na którym będzie zainstalowana aplikacja sprzedaży internetowej (sklep www) komunikował się będzie z serwerem bazy danych za pomocą bezpiecznego łącza VPN zabezpieczonego kluczem kryptograficznym, a ponadto oddzielony będzie od sieci internet systemem firewall.
Pytanie  nr  4
Jeśli dostarczany system ma obejmować moduł sprzedaży internetowej prosimy o potwierdzenie naszego domniemania że Zamawiający dysponuje firewallem spełniającym wymagania GIODO, do którego będzie można podłączyć serwer www – ponieważ takiego firewalla nie ma wymienionego w załączniku nr 7 Elementy systemu. 

Odpowiedź
Tak, będzie dysponował
Pytanie  nr  5
Prosimy o potwierdzenie że dostarczany system musi mieć możliwość sprzedaży biletów anonimowych oraz biletów na miejsca nienumerowane, do stref ze zdefiniowaną pojemnością (np. na płytę boiska) na inne imprezy niż mecze piłkarskie – np. koncerty. 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  6
Prosimy o informację po czyjej stronie leży Wykonanie projektu graficznego kart zbliżeniowych – po stronie Wykonawcy czy Zamawiającego – nie jest to doprecyzowane w dokumentacji przetargowej? 

Odpowiedź

Po stronie Zamawiającego
Pytanie  nr  7
Jeśli wykonanie projektu graficznego leży po stronie Wykonawcy prosimy o informację, w jakim terminie Zamawiający przekaże materiały niezbędne do jego wykonania np. właściwe logotypy do umieszczenia na karcie w wersji wektorowej? Czas 30 dni na dostarczenie wydrukowanych kart jest bardzo krótki więc terminy przekazania materiałów są bardzo istotne.
 Odpowiedź

Projekt po stronie Zamawiającego – 7 dni 
Pytanie  nr  8
Jeśli wykonanie projektu graficznego leży po stronie Wykonawcy prosimy o informację, w jakim terminie Zamawiający zatwierdzi przedstawiony projekt graficzny lub zgłosi do niego uwagi do naniesienia poprawek? Czas 30 dni na dostarczenie wydrukowanych kart jest bardzo krótki więc terminy akceptacji projektów graficznych są bardzo istotne. 

Odpowiedź

Projekt po stronie Zamawiającego
Pytanie  nr  9
Jeśli wykonanie projektu graficznego leży po stronie Wykonawcy prosimy o informację ile razy Zamawiający ma prawo zgłaszać uwagi do przedstawionego projektu graficznego? Czas 30 dni na dostarczenie wydrukowanych kart jest bardzo krótki więc jeśli Zamawiający będzie wielokrotnie zgłaszał kolejne uwagi do przedstawionego projektu dostarczenie wydrukowanych kart w terminie 30 dni będzie nierealne. 

Odpowiedź

Projekt po stronie Zamawiającego
Pytanie  nr  10
Prosimy o doprecyzowanie, jaki ma być minimalny zakres godzin szkoleniowych, jakie ma zrealizować Wykonawca – w pkt. 10 Opisu przedmiotu zamówienia jest mowa o min. 6 godzinach, natomiast w pkt. 11 ppkt. C o min. 30 godzinach? 

Odpowiedź

Zamawiający określa 30 godzin szkolenia dla 5 pracowników 
Pytanie  nr  11
Jeśli minimalny zakres godzin szkoleniowych ma obejmować 6 godzin, prosimy o potwierdzenie naszego domniemania że szkolenie opisane w pkt. 10 Opisu przedmiotu zamówienia (rozdz. 2) jest szkoleniem dla administratorów systemu – ze względu na opisany zakres obejmujący min. procedury przenoszenia i instalacji elementów kas, tworzenia kopii zapasowych, administracji, itp., a ewentualne dalsze szkolenia personelu – kasjerów Zamawiający wykona we własnym zakresie przez wyszkolonych administratorów systemu? 

Czy też 6 godzinne szkolenie ma być jednocześnie szkoleniem kasjerskim i administratorskim – co w praktyce może być bardzo nieefektywne ze względu na małą ilość godzin i realizowanie szkolenia administratorskiego dla kasjerów – czyli osób nie potrzebujących wiedzy z zakresu administrowania systemem. 
Odpowiedź

Zamawiający określa 30 godzin szkolenia dla 5 pracowników  z zakresu obsługi administracyjnej, kasowej oraz analitycznej systemu 
Pytanie  nr  12
Prosimy o doprecyzowanie na czym ma polegać wsparcie powdrożeniowe o którym mowa w pkt. 10 Opisu przedmiotu zamówienia oraz ppkt. C pkt. 11 OPZ – czy dotyczy ono jedynie asysty techniczej/ wsparcia technicznego na obiekcie w dniu meczu w kolejnych 4 meczach po wdrożeniu systemu? 
Odpowiedź

Tak dotyczy asysty informatycznej, technicznej i sprzedażowej podczas meczu w kolejnych 4 meczach
Pytanie  nr  13
Czy Zamawiający dopuszcza, aby dostarczyć laptopy do kas z systemem operacyjnym innym niż LINUX – czyli z systemem operacyjnym na jakim pracuje system sprzedaży Wykonawcy np. Windows 7 lub Windows 8? Przedmiotem zamówienia jest system sprzedaży i identyfikacji powinno być zatem możliwe aby Wykonawca miał możliwość zastosowania na stanowisku kasowym systemu operacyjnego, z jakim współpracuje dostarczany system. 

Odpowiedź

Dopuszczamy 
Pytanie  nr  14
Czy Zamawiający dopuszcza, aby na stanowisku kasowym, jako kamerę do wyrabiania kart kibica zamiast opisanej w załączniku nr 7 przemysłowej kamery do wideorejestracji zastosować rozwiązanie które stosuje się w tego typu systemach – czyli kamerę cyfrową podłączaną do komputera/laptopa na poprzez interfejs USB – przy zachowaniu podstawowego parametru wymaganego przez Zamawiającego tj.: rozdzielczość 1,3 Mpx? Zastosowana przez Zamawiającego kamera przemysłowa nie ma możliwości podłączenia jej bezpośrednio do stanowiska kasowego. 

Odpowiedź

Nie zakładamy że kamera będzie dostępna w sieci LAN dla obu stanowisk kasowych 
Pytanie  nr  15
Bardzo proszę o informację, jaką minimalną pojemność pamięci wewnętrznej do działania w trybie off line powinien posiadać czytnik wejściowy dla kibiców klubowych i kibiców przyjezdnych? Dane o ilu biletach uprawnionych do wejścia powinien móc przechowywać i o ilu transakcjach (odczytach biletów na czytniku)- brak takiej informacji w projekcie. 

Odpowiedź

Czytnik powinien mieć możliwość przechowywania identyfikatorów dla wszystkich kibiców na rozgrywający się mecz - do 10 000 os. 
Pytanie  nr  16
Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania, że czytnik wejściowy dla kibiców klubowych oraz czytnik wejściowy dla kibiców przyjezdnych musi mieć możliwość po przywróceniu komunikacji z serwerem głównym uaktualnienia danych zbuforowanych w sprawdzarce biletowej w trybie off-line z serwerem głównym. 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  17
Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania że czytnik wejściowy dla kibiców przyjezdnych opisany w załączniku nr 7 Elementy systemu ma posiadać skaner kodów kreskowych 1D, 2D (w tym OR), chipów RFID oraz czcionek OCR (np. umożliwiających odczyt z dowodów osobistych) – i że ma to być jedno wielofunkcyjne urządzenie odczytujące w/w rodzaje biletów, karty kibica i dowody osobiste, będące nośnikami elektronicznych uprawnień do wejścia. 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  18
 Na czym ma polegać „opcja dopłaty różnicy pomiędzy cenami biletów i karnetów” opisana w punkcie 4 I części B Zasady funkcjonowania systemu zał. Nr 7 Elementy systemu – jest to niejasna funkcjonalność. 

Odpowiedź

Funkcja umożliwiająca pobieranie opłaty wynikającej z różnicy pomiędzy przeniesieniem się z miejsca w sektorze tańszego do droższego lub podarowanie biletu zakupionego przez osobę upoważnioną do upustu dla osoby nieposiadającej upustu. 
Pytanie  nr  19
Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania że w ppkt. 6 pkt V części B Zasady Funkcjonowania Systemu „opcja wyboru rodzaju biletu (ulgowy, normalny) i możliwość wydruku wejściówki na własnej drukarce” Zamawiający poprzez „własną drukarkę” rozumie możliwość wydruku biletu print@home na drukarce domowej przez kibica. 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  20
Bardzo prosimy o wyjaśnienie na czym ma polegać Automatyczna możliwość odzyskania straconych danych na serwerach zewnętrznych opisana w pkt. XIII części B Zasady funkcjonowania? Jest to bardzo niejasny zapis funkcjonalny przede wszystkim z punktu widzenia tego – co Zamawiający rozumie przez serwery zewnętrzne i jaka ma być rola systemu sprzedaży i identyfikacji we współpracy z tymi serwerami zewnętrznymi. 

Odpowiedź
Zamawiający zapewni dodatkową archiwizację danych na udostępnionej przez Zamawiającego infrastrukturze.
Pytanie  nr  21
Bardzo prosimy o wyjaśnienie na czym ma polegać opisana w pkt. XVI w części B Zasady funkcjonowania systemu Kompatybilność systemu z kasami fiskalnymi? Zwracamy uwagę, że kasy fiskalne są urządzeniami które nie mają możliwości współpracy z systemami tego typu ani z innymi urządzeniami. Urządzeniami które mają możliwość współpracy z systemami sprzedaży lub komputerami są drukarki fiskalne. 

Odpowiedź
Zamawiający miał na myśli drukarki fiskalne
Pytanie  nr  22
Czy przedmiot zamówienia obejmuje dostarczenie drukarek fiskalnych lub podłączenie do systemu posiadanych przez Zamawiającego drukarek fiskalnych? 

Odpowiedź

 Tak, Przedmiot zamówienia nie obejmuje dostarczenia drukarek fiskalnych.
Pytanie  nr  23
Jeśli przedmiot zamówienia obejmuje podłączenie do systemu posiadanych przez Zamawiającego drukarek fiskalnych to prosimy o podanie producenta, modelu i typu posiadanych drukarek. 

Odpowiedź

W chwili obecnej nie są jeszcze zakupione
Pytanie  nr  24
Gdzie ma być zlokalizowana szafka serwerwowa opisana w załączniku nr 7 Elementy systemu?
Odpowiedź

W budynku klubowym w pomieszczeniu, w którym znajdują się kasy biletowe.
Pytanie  nr  25
 Czy pomieszczenie gdzie ma być zainstalowana szafka serwerowa z serwerem centralnym spełnia wymagania GIODO? 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  26
Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania że Zamawiający doprowadzi do serwerowni symetryczne łącze internetowe o przepustowości min. 4 MB umożliwiające poprawną pracę sklepu www? 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  27
Pkt. 11 Opisu przedmiotu Zamówienia: „doprowadzenie mediów (energia elektryczna, sieć LAN) zapewnia Zamawiający” Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania, że Zamawiający zapewni doprowadzenie instalacji zasilającej i sygnałowej pomiędzy czytnikami wejściowymi i kamerami na wejściu głównym, wejściu dodatkowym oraz do kas biletowych, instalację zasilającą i sygnałową do wejścia dla kibiców gości oraz instalację zasilającą i sygnałową do pomieszczenia serwerowni. 
Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  28
Prosimy o podanie terminu, w jakim Zamawiający doprowadzi niezbędne okablowanie niezbędne dla systemu sprzedaży i identyfikacji? 

Odpowiedź

Do 14 dniu od podpisania umowy
Pytanie  nr  29
Czy kamera zamontowana na wejściu dla kibiców dla Gości ma się komunikować z serwerem zarządzającym poprzez radiolinię? 

Odpowiedź

Tak
Pytanie  nr  30
Bardzo proszę o jednoznaczną interpretację zapisów załączonego projektu umowy: 

§2 pkt. 2 „Termin zakończenia całości robót będących przedmiotem umowy nastąpi nie później niż 45 dni od daty podpisania umowy – data zgłoszenia do odbioru końcowego, o którym mowa w §6 umowy” §6 pkt. 3 „Zamawiający wyznaczy i rozpocznie czynności odbioru końcowego w terminie 7 dni roboczych od daty zawiadomienia o osiągnięciu gotowości do odbioru końcowego.” 

§6 pkt. 4 „za datę wykonania przez Wykonawcę zobowiązania wynikającego z niniejszej umowy uznaje się datę odbioru, stwierdzoną w protokole odbioru końcowego.” §7 w pkt. 1 ppkt a) jest napisane, że odsetki za zwłokę będą liczone od terminu zakończenia określonego w §2 ust. 2niniejszej umowy. Prosimy o informację który termin Zamawiający uznaje za dzień zakończenia robot i zgłoszenia gotowości do odbioru, który termin za dzień wykonania prac będący podstawą do wystawienia faktury, a który termin za dzień kiedy będą naliczane odsetki za zwłokę. 

Odpowiedź

Termin zakończenia całości robót będących przedmiotem umowy nastąpi  nie później 
niż   45 dni  od daty podpisania umowy   – data zgłoszenia do odbioru końcowego, 

Pytanie  nr  31
Prosimy o informację, gdzie w strefach wejściowych można zamontować kamery – czy są tam miejsca umożliwiające ich montaż czy trzeba do tego celu zamontować dedykowane maszty. Ze względu na bardzo krótki czas na przygotowanie oferty bardzo prosimy o przesłanie zdjęć poszczególnych stref wejściowych. 

Odpowiedź

Należy wykonać konstrukcję nad wejściem w celu zamontowania kamery
Pytanie nr 32 
Zamawiający opisał w Załączniku nr 7 do SIWZ w punkcie B.I.4) funkcjonalność: „Opcja zwrotu lub dopłaty różnicy pomiędzy cenami biletów i karnetów”. Proszę o doprecyzowanie tego punktu.
Odpowiedź

Funkcja umożliwiająca pobieranie opłaty wynikajacej z różnicy pomiędzy przeniesieniem się z miejsca w sektorze tańszego do droższego lub podarowanie biletu zakupionego przez osobę upoważnioną do upustu dla osoby nie posiadającej upustu
Pytanie Nr 33
W SIWZ w Rozdziale 2 zamawiający obliguje wykonawcę do zapoznania się z miejscem realizacji zamówienia i wniesienia w wymaganym terminie ewentualnych niezgodności opisu przedmiotu zamówienia ze stanem faktycznym. Ze względu na bardzo krótki termin od ukazania sie ogłoszenia o przetargu do złożenia oferty i koniecznością wizji lokalnej przed złożeniem oferty, wnosimy o przesunięcie terminu składania pytań do 26.07.2013 r. oraz terminu składania ofert do 2.08.2013 r. i umożliwienie oględzin miejsca realizacji zamówienia w uzgodnionym terminie.
Odpowiedź

Zamawiający nie przesuwa terminu 
Pytanie Nr 34
Czy istnieją bramy/furty kontroli dostępu?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 35
Czy czytniki kontroli dostępu mogą być urządzeniami mobilnymi np. typu PDA/kolektor danych?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 36

Czy czytnik dowodów musi być integralną częścią czytnika kontroli dostępu?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 37 
Czy czytnik dowodów może być czytnikiem OCR?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 38
Czy czytniki maja być zamocowane na furtach/bramach wejściowych kontroli dostępu?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 39
Czy wyświetlacz czytnika, na którym pojawiają się informacje o bilecie/kibicu może być wyświetlaczem LCD o rozdzielczości 320x200?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 40 
Czy czytnik ma wydawać sygnały dzwiękowe?
Odpowiedź
Tak
Pytanie nr 41
Czytnik kodów kreskowych ma umożliwiać odczyt kodów 1D i 2D?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 42 
Czy wyświetlacz czytnika, na którym pojawiają się informacje o bilecie/kibicu może być wyświetlaczem tekstowym?
Odpowiedź

Nie, chcemy mieć możliwość wyświetlania grafiki
Pytanie nr 43
Czy wyświetlacz ma stanowić integralną część czytnika kontroli dostępu?

Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 44
Czy wyświetlacz może być zainstalowany po stronie czytnika(wchodzącego)?

Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 45
Proszę  o podanie modelu furty/bramy na której ma być zamocowany czytnik?
Odpowiedź

Nie ma furt/bram
Pytanie nr 46

Czy furty bramy kontroli dostępu mają doprowadzone zasilanie ?

Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 47
Czy furty/bramy kontroli dostępu maja doprowadzone okablowanie logiczne?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 48
Czy komunikacja urządzeń kontroli dostępu z serwerem ma odbywać się bezprzewodowo?
Odpowiedź

Tak tylko przy wejściu kibiców gości od ul.Okrężnej
Pytanie nr 49 
W jakiej odległości znajduje się punkt kontroli dostępu od punktu instalacji anteny?

Odpowiedź

Poniżej 100m
Pytanie nr 50
Czy zamawiający ma na myśli antenę kierunkową?

Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 51
Czy bezpośrednim odbiornikiem sygnału przekazywanego przez antenę mają być urządzenia kontroli dostępu i kamery czy inna antena(kolejne urządzenia odbiorcze/pośredniczące)?
Odpowiedź

Inna antena
Pytanie nr 52
Czy istnieje urządzenie, do którego ma być podłączona antena?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 53
Czy istnieje instalacja – okablowanie, do którego można podłączyć antenę w punkcie instalacji?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 54
Czy istnieje kanał teletechniczny, którym można poprowadzić kabel od routera do anteny?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 55
Czy miejsce instalacji anteny przygotowane jest pod jej montaż?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 56
Czy na terenie obiektu – w punktach instalacji stanowisk kasowych istnieje sieć logiczna zapewniająca komunikacje punktów kasowych z serwerownią?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 57 

Czy do punktów instalacji stanowisk kasowych doprowadzone jest okablowanie- zasilanie i sieć logiczna?
Odpowiedź

Zasilanie tak, sieć logiczna nie
Pytanie nr 58

Czy punkty wejścia są wygrodzone?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 59

Czy konieczne jest dostarczenie przez Wykonawcę wygrodzeń regulujących ruch wejściowy kibiców?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 60
Czy teren stadionu jest ogrodzony?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 61

Czy Wykonawca ma również dostarczyć maszty do montażu kamer?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 62
Czy do punktów instalacji lamer doprowadzone jest zasilanie?
Odpowiedź

Nie
Pytanie nr 63
Czy Zamawiający zapewnia łącze internetowe z min. 2 publicznymi adresami IP doprowadzone do serwerowni?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 64
Czy Zamawiający zapewnia symetryczne łącze internetowe o przepustowości większej niż 2 Mb/sek.?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 65
Czy pomieszczenia kasowe – miejsca instalacji urządzeń kasowych są w pełni wyposażone (meble, ogrzewanie, zasilanie)?
Odpowiedź
Tak 
Pytanie nr 66

Czy teren przekazany przez Wykonawcę do Zamawiającego ( w momencie przekazania) ma być w stanie nie gorszym niż w chwili odbioru tego terenu przez Wykonawcę od Zamawiającego?
Odpowiedź

Tak
Pytanie nr 67
Prosimy o doprecyzowanie minimalnej ilości godzin przeznaczonych na szkolenie obsługi. W SIWZ punkt 10 mów o min. 6 godzinach i 5 osobach, natomiast punkt 11c) wskazuje na min. 30 godzin dla 5 osób.

Odpowiedź

Zamawiający określa 30 godzin szkolenia dla 5 pracowników  
Pytanie nr 68

W związku z faktem, że zgodnie z §2 ust. 2 Umowy Wykonawca w terminie 30 dni od dnia podpisania umowy zobowiązany jest do dostarczenia 1000 kart zbliżeniowych, wykonanych wg uzgodnionego z Zamawiającym wzoru graficznego, prosimy o wskazanie w jakim terminie od podpisania Umowy Zamawiający zobowiązuje się uzgodnić z Wykonawcą wzór graficzny kart, tak by możliwa była terminowa realizacja umowy przez Wykonawcę.

Odpowiedź
7 dni 
Pytanie nr 69
Czy dla spełnienia warunków określonych w §3 ust.2 pkt 16 Umowy wystarczy przedłożenie przez Wykonawcę ogólnej polisy OC spełniającej wymagania w zakresie wartości ubezpieczenia?

Odpowiedź
Tak
Pytanie nr 70

Wyspecyfikowana kamera do robienia zdjęć podczas wyrabiania kart kibica posiada wbudowany promiennik IR, który wydaje się być zbędny przy robieniu zdjęć wykonywanych z reguły w warunkach dobrego oświetlenia i w kolorze, dodatkowo spowoduje zniekształcenie obrazu.

- czy zamawiający dopuszcza zastosowanie kamery bez promiennika IR?

Dodatkowo został wskazany przetwornik obrazu „Aptina CMOS”- czy zamawiający dopuszcza zastosowanie kamery z przetwornikiem innego producenta przy zachowaniu tych samych parametrów tj. wielkość przetwornika, rozdzielczość i zachowaniu technologii wykonania CMOS?

Odpowiedź
Dopuszcza
Pytanie nr 71
Wyspecyfikowana kamera IP w obudowie zewnętrznej (realizuje zdjęcia kibiców wchodzących) jest wyposażona w przetwornik obrazu „Aptina CMOS”

- czy zamawiający dopuszcza zastosowanie kamery z przetwornikiem innego producenta przy zachowaniu tych samych parametrów tj. wielkość przetwornika, rozdzielczość i zachowaniu technologii wykonania CMOS?

Odpowiedź
Dopuszcza
Pytanie nr 72
W załączniku nr 7 zamawiający specyfikując laptopy do kas wymienia system operacyjny LINUX. Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania, że rozwiązaniem zamiennym dopuszczalnym przez zamawiającego jest system operacyjny Windows?

Odpowiedź
Tak
Pytanie nr 73 
W załączniku nr 7 Zamawiający specyfikuje radiolinę jako: „1. Transmisja danych pomiędzy serwerem a węzłem komunikacyjnym przy ul. Okrężnej dla kibiców przyjezdnych (2 urządzenia).” Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania, iż zamawiający jedynie na tym odcinku wymaga od potencjonalnego Wykonawcy zapewnienia transmisji radiowej, zaś w pozostałych obszarach transmisja ma zostać zapewniona poprzez okablowanie prowadzone na odcinkach:

Serwerownia – urządzenia w obrębie wejścia głównego

Serwerownia – urządzenia w obrębie wejścia dodatkowego

Odpowiedź
Tak
Pytanie nr 74

Prosimy o potwierdzenie naszego domniemania , i; przedmiot zamówienia nie obejmuje dostawy elektronicznych urządzeń kontroli dostępu tj. kołowrotów obrotowych, tzw. tripodów?

Odpowiedź
Tak
