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PRZESTRZEŃ PUBLICZNA – BAZĄ BUDOWANIA MAŁEJ OJCZYZNY

Dobro wspólne w rozwoju miast

Polska stoi przed wielkim wyzwaniem budowania kapitału społecznego. W istocie chodzi o to, żeby społeczeństwo się integrowało, a ludzie mieli do siebie zaufanie.  Część tej wielkiej gry o Polskę odbywa się w społecznościach lokalnych - w naszych miastach i wsiach. Tam musimy poszukiwać płaszczyzn budowania wspólnotowego podejścia, zgody dla dobra wspólnego, a nie plemiennej walki politycznej. Dlatego wielką wagę przykładamy do takiej przestrzeni publicznej, która będzie dobrą agorą porozumiewania się, dialogu społecznego, tworzenia dóbr kultury i chęci działania razem dla pomyślności społeczności lokalnych,

Rozwój miast w Polsce odbywał się pod wielkim naciskiem industrializacji, której towarzyszył wielki napływ ludności ze wsi i konieczność  budowy osiedli, a w istocie blokowisk.  Nie doceniono potrzeby integracji ludności z odpowiednią infrastruktura społeczną. Miasta rozrastały się w ułomny sposób -głownie poprzez budowę mieszkań.  Stare miasta jak Kraków (z rynkiem i plantami) czy Gdańsk (z urokliwym pobrzeżem Motławy i ulica Długą), Sopot ( z Monte Cassino i molo) miały naturalne przestrzenie publiczne, które stały się miejscami identyfikacji mieszkańców ze swoją małą ojczyzną. Ale i te miasta zabiegają o takie przekształcenia tych przestrzeni, aby mieszkańcy mogli się integrować i tworzyć pożywkę dla budowania wspólnoty lokalnej. Słynny jest przypadek krakowskiego Kazimierza, którego przestrzeń publiczna - nasycona spadkiem wielowiekowej  żydowskiej kultury - została zamieniona w hałaśliwe centrum knajp i rozrywki. Lokalne grupy mieszkańców Kazimierza, którzy mimo iż nie są już społecznością żydowską uważają, że trzeba bronić kulturowego fenomenu tego miejsca przez ochronę dziedzictwa dawnych jego gospodarzy. Podejmowane są projekty mające na celu wspólnotowych działań chroniących niezwykłość tej dzielnicy w sferze muzyki, plastyki i instalacji artystycznych.

Mechanizm samorządności w „mieście odziedziczonym”

Rozwój współczesnych miast znajduje się pod silną presją godzenia nowej kultury rządzenia i infrastruktury „miasta odziedziczonego” ze społecznymi potrzebami dzisiejszych mieszkańców. Społeczeństwo miejskie stało się z mocy prawa samorządem - jest zbiorowym podmiotem, z którego nadania działają władze lokalne. Tradycyjne przekonanie, że władza jest łupem politycznym, choć ma dużą żywotność, czemu sprzyja absencja w wyborach komunalnych, jednak ulega erozji. Powoli dociera do mieszkańców, że umizgi władz lokalnych do wyborców raz na cztery lata można zamienić na rzeczywiste postulaty i wymuszać na władzach dotrzymanie obietnic wyborczych. Właśnie kartka wyborcza jest dla władz testem, czy potrafią rozmawiać z mieszkańcami. Dojrzewanie władz do dialogu publicznego o polityce miejskiej postępuje. Tradycyjne formy życia miejskiego pod wpływem nowych form komunikacji, rosnącej potrzeby podmiotowości mieszkańców, ulegają przekształceniom. Jest to proces pełen konfliktów, w którym interesy prywatnego zawłaszczania atrakcyjnej przestrzeni miejskiej ścierają się z oporem grup bardziej aktywnych i wykształconych mieszkańców. Tradycyjna bierność wobec tego, co się dzieje w mieście ustępuje, gdyż starzeją się grupy społeczeństwa zgaszone omnipotencją władz komunistycznych i wszechwładzą tzw. Prezydium Miejskiej Rady Narodowej (niektórzy jeszcze do dzisiaj tak nazywają urząd gminy). Partycypacja społeczna w zakresie planowania rozwoju miast istnieje nadal w powijakach, a administracja nie jest prawnie zobligowana do jej efektywnej realizacji. Partycypacja jest dla władz uciążliwym problemem, gdyż wydłuża uzyskiwanie konsensusu i raczej ujawnia egoistyczne i roszczeniowe grupy interesu. Nie opiera się na przemyślanych metodach zachęcenia społeczności do udziału w planowaniu i podejmowaniu decyzji. W społeczeństwie raczej dominuje perspektywa najbliższego przystanku komunikacji i ulicy na której się mieszka. Zakres możliwości oddziaływania sektora publicznego i społeczeństwa na procesy przekształceń miejskich przez rynek jest w Polsce niezwykle ograniczony. Realnie prowadzona polityka rozwoju miast ogranicza się do wydawania przez gminy pozwoleń na budowę albo wywoływania planów miejscowych dla potrzeb silnych kapitałowo podmiotów inwestorskich.

Bardziej świadome grupy społeczne jednak coraz intensywniej domagają się współuczestniczenia w procesach rewitalizacji – właściciele nieruchomości, lokatorzy, użytkownicy, inwestorzy uczą się definiować swoje interesy i potrzeby, które nie tylko zatwierdzane będą przez kartkę wyborczą. Żąda się dialogu publicznego w sprawach kształtowaniu przestrzeni. Tworzą  się różne formy komunikacji i dialogu na temat potrzeb społeczności pomiędzy władzą publiczną a mieszkańcami i organizacjami pozarządowymi. Klasycznym ciągle trwającym konfliktem jest obszar przestrzeni, w której dzieci z placami zabaw i sportu przegrywają walkę z właścicielami samochodów, którzy parkują na każdym skrawku terenu. Władze lokalne stają przed nowym wyzwaniem, które wynika z tego, że społeczności nauczyły się oceniać politykę miejską a nawet rozpoznają sukcesy i porażki lokalnych liderów. Jeśli władze miast wpuściły do centrów miast handel wielopowierzchniowy, to tym samym doprowadziły do wyparcia małych sklepików i drobnego handlu. Mieszkańcy potrafią takie rozwiązania oceniać krytycznie. Uczą się protestować, a władze lokalne też uczą się zasięgać wcześniej opinii mieszkańców. Dojrzewanie demokracji miejskiej jest procesem wspólnego uczenia się.

Terytorium odpowiedzialne społecznie

Dużą popularność zyskała promowana w UE koncepcja terytorium odpowiedzialnego społecznie. Takim mianem można nazwać miasto, które z powodzeniem będzie prowadzić politykę opartą  na polaczeniu modelu wartości uwzględniających dobrobyt z odpowiedzialnym podejściem do środowiska i zdrowia w połączeniu z metodą partycypacyjną w procesach decyzyjnych. Polityka zarządzania otoczeniem i terytorium jest częścią łańcucha przepływów informacji i relacji, które są inspirowane poczuciem wspólnotowego interpretowania określonego terytorium. Zarządzanie terytorium, w tym polityka spójności,  musi uwzględniać działania na rzecz rozwoju demokracji i wzmocnienia modelu partnerskiego na terytoriach, co wzmacnia wartość procesów rozwoju lokalnego i postępu społecznego. Poprzez czynne obywatelstwo, solidarność, partycypację, odpowiedzialność i zarządzanie (z ang. governance), wzrasta poziom zaufania i pewności we wspólnotach lokalnych, co sprzyja większemu zaangażowaniu społecznemu i większej spójności społecznej. Stymuluje także rozwój gospodarczy. Istotne staje się stworzenie zasad i kryteriów budowania społecznie odpowiedzialnego terytorium, które mogą być stosowane we wspólnych działaniach państwa i gospodarki społecznej. 

Taki proces musi przebiegać według ściśle określonych etapów, które obejmują:

· ustalenie wspólnych wartości społeczności lokalnej,

· określenie zasobów i potrzeb,

· definicję celów poprawy oraz definicję ujednoliconych wskaźników oceny,

· opracowanie planu operacyjnego i określenie narzędzi,

· zarządzanie projektami dotyczącymi „terytorium odpowiedzialnego społecznie” oraz ich kontrolę przy zastosowaniu podejścia oddolnego,

· zdecydowane działanie w zakresie informacji i kształcenia ustawicznego na rzecz rozwoju kultury terytorialnej.

Zasady udziału w konsultacjach społecznych 

Dobra wiara. Konsultacje prowadzone są w duchu dialogu obywatelskiego. Strony słuchają się nawzajem, wykazując wolę zrozumienia odmiennych racji.

Powszechność. Każdy zainteresowany tematem powinien móc dowiedzieć się o  konsultacjach i  wyrazić w  nich swój pogląd.

Przejrzystość. Informacje o  celu, regułach, przebiegu i  wyniku konsultacji muszą być powszechnie dostępne. Jasne musi być, kto reprezentuje jaki pogląd.

Responsywność. Każdemu, kto zgłosi opinię, należy się merytoryczna odpowiedź w rozsądnym terminie.

Koordynacja. Konsultacje powinny mieć gospodarza odpowiedzialnego za konsultacje tak politycznie, jak organizacyjnie. Role te powinny być odpowiednio umocowane w strukturze administracji.

Przewidywalność. Konsultacje powinny być prowadzone od początku prac nad zmianą i od początku procesu legislacyjnego. Powinny być prowadzone w zaplanowany sposób i w oparciu o czytelne reguły.

Poszanowanie interesu ogólnego. Choć poszczególni uczestnicy konsultacji mają prawo przedstawiać swój partykularny interes, to ostateczne decyzje podejmowane w wyniku przeprowadzonych konsultacji powinny reprezentować interes publiczny i dobro ogólne.”

Co to jest przestrzeń publiczna? 

Jest to dobro wspólnie użytkowane, celowo kształtowane przez człowieka, zgodnie ze społecznymi zasadami i wartościami społeczności lokalnych.  Jest  dobrem  i  zasobem  o strategicznym znaczeniu dla społeczności lokalnych. 

Przestrzeń publiczna podlega ona silnej presji rozwojowej, która w wyniku  nieuregulowanej  konkurencji  stwarza grunt  do akceptacji zawłaszczania przestrzeni publicznej i godzenia się na różnego typu społeczne koszty obciążające lokalne społeczności. Temu sprzyja: 

· niska społeczna świadomość znaczenia dobra wspólnego dla państwa i  jego obywateli wynikająca z braku tradycji poszanowania dobra wspólnego;

· błędny pogląd, że wolny rynek - bez publicznej interwencji - jest w stanie zrównoważyć rozwój przestrzenny i społeczno–gospodarczy;

· pierwszeństwo  interesów  indywidualnych  przed  dobrem  wspólnym,  zwłaszcza  w planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;

· niedostateczny  udział  społeczeństwa  w  decydowaniu  o  rozwoju  społeczno–gospodarczym i przestrzennym.

W 2009 roku na III Kongresie Urbanistyki Polskiej w Poznaniu przedstawiono KARTĘ PRZESTRZENI PUBLICZNEJ. Karta jest adresowana do społeczności lokalnych  w celu propagowania dbałości o przestrzeń publiczną naszych miast, która stanowi ich szczególną wartość, daje świadectwo tożsamości terytorialnej i narodowej oraz gwarantuje podstawy rozwoju zrównoważonego. 

Karta zawiera osiem zasad organizowania i użytkowania przestrzeni publicznych, w których zwraca się uwagę m. in. na: 

· potrzebę kreowania wysokiej jakości przestrzeni publicznych, 

· kompleksowe planowanie miejscowe z udziałem  lokalnych społeczności, 

· sprawiedliwy dostęp do przestrzeni publicznych,

· ochronę dziedzictwa kulturowego oraz specyfiki lokalnej ,

· kreację przestrzeni z szacunkiem dla ich różnych potrzeb i systemów wartości,

· integracyjne znaczenie tej przestrzeni dla organizowania wydarzeń lokalnych.

Jak chronić i użytkować przestrzeń publiczną?

· Edukacja społeczności lokalnej pokazującej nowe prawa i reguły globalnej gospodarki i  rolę  przestrzeni  publicznej  w  rozwoju  zrównoważonym  oraz  jej  wartość  dla mieszkańców;

· Zintegrowane zarządzanie i planowanie rozwoju jednostek terytorialnych; 

· Mobilizacja i aktywizacja lokalnych społeczności do udziału w procesach planowania zagospodarowania przestrzennego i rozwoju, a także przy formułowaniu lokalnej polityki; 
Do najważniejszych działań władz publicznych, należą: 

· zapewnienie dostępu do przestrzeni i tworzenie takich form przestrzennych, które minimalizują wykluczenie grup słabszych, a w szczególności zawłaszczanie przez kapitał prywatny;

· ochrona  tradycji  miejsca,  lokalnej kultury i istniejących wartościowych obiektów i układów urbanistycznych;

· identyfikacja  i  wyrażanie aspiracji mieszkańców  wobec  przestrzeni  publicznej;

· wprowadzenie  w  życie  instrumentów  i zasad zrównoważonego rozwoju przestrzennego;

· wspieranie rozwoju aktywności społecznych, kulturalnych i artystycznych, które są związane z przestrzenia publiczną, działają dzięki niej i ją wzmacniają;

· przeciwdziałanie  oszpecaniu przestrzeni  publicznej  i  terenów  otwartych  przez  urządzenia  reklamowe, informacyjne, drogowe i techniczne;

· bliska  współpraca  sektora  publicznego  i  prywatnego  w  dziedzinie  projektowania zabudowy i zagospodarowania przestrzeni publicznej;

· stosowanie  partnerstwa  publiczno-prywatnego  do  realizacji  złożonych  projektów urbanistycznych współkreujących przestrzenie publiczne; 

· ochrona interesu zbiorowego przed agresywnymi zrachowaniami wobec przestrzeni publicznej;

· budowanie  świadomości  społecznej  o  roli  przestrzeni  publicznej  w  rozwoju społeczno-gospodarczym i podnoszeniu jakości życia;

· motywowanie agencji i organizacji pozarządowych do działań na rzecz dbałości o przestrzeń publiczną.

Co należy do społeczności lokalnych? 

Coraz wyraźniej zarysowuje się w świadomości społecznej mieszkańców miast możliwość skutecznego skłonienia wybranych władz lokalnych do dialogu o tworzeniu miejsc publicznych, w których możliwe jest integrowanie społeczności, wspólne przeżywanie różnych form lokalnego patriotyzmu. W Karcie Przestrzeni Publicznej znajdujemy następujące wskazania:

· kontrolowanie działań władz samorządowych wobec przestrzeni publicznej;

· aktywny udział w procesach planowania przestrzennego, czyli partycypacja społeczna w definiowaniu lokalnych polityk - przestrzennej oraz pokrewnych - w formułowaniu prawa miejscowego;

· monitorowanie sposobów użytkowania i zagospodarowania przestrzeni publicznej i informowanie szerokiej opinii publicznej o problemach i zagrożeniach;

· oszczędne,  racjonalne i  zgodne ze  społecznymi zasadami użytkowanie  przestrzeni publicznej;

· kształtowanie etycznych postaw i zachowań - szacunku dla dobra wspólnego – na wszystkich poziomach formalnej oświaty oraz poprzez media publiczne, propagowanie w  rodzinach  i  grupach  społecznych  właściwych  form  korzystania  z  przestrzeni publicznej. 

Przykłady kilku procesów zagospodarowania przestrzeni publicznej w Chojnicach
Modernizacja i odbudowa Strefy Śródmiejskiej (2000-2002)

Prace poprzedzone badaniami archeologicznymi, prowadzono wg założeń opracowanych przez architekta miejskiego Andrzeja Ciemińskiego. Płytę rynku, uliczki i ciągi piesze wykonano z klinkieru drogowego oraz kostki brukowej. Całkowicie wymieniono uzbrojenie (media) podziemne. Przebudowano również elewację frontową wielorodzinnego budynku mieszkalnego przy Starym Rynku nr 11-13 (blok), nadając jej charakter stylowych kamieniczek. Wprowadzono szereg elementów drobnej architektury: gazony kwiatowe, ławeczki, „źródełko” wody pitnej. 

Zagadnienia do dyskusji:

- czy w strefie śródmiejskiej jest wystarczająco dużo zieleni?

- czy zastosowane materiały (klinkier, piaskowiec, kolorowe farby elewacyjne) sprawdzają się w praktyce?

Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym szpitalu w Chojnicach" (2005-2006)

Jeden z pierwszych projektów rewitalizacyjnych realizowanych z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej w Polsce.  Na obszarze opuszczonego szpitala utworzono kompleks bibliotek oraz pomieszczenia dla organizacji pozarządowych. Zagospodarowano również otoczenie (połączenia komunikacyjne,  zieleń, parkingi,  plac zabaw dla dzieci, boisko).

Zagadnienia do dyskusji:

- dlaczego część obiektów nadal jest pusta ?

- czy inwestycja ożywiła tą część miasta?

Obszar Parku 1000-lecia (2009-…)

Pierwszy etap prac na obszarze Parku 1000-lecia to uporządkowanie gospodarki wodnej w ramach projektu „Poprawa bilansu wodnego w mieście Chojnice poprzez przebudowę i rozbudowę systemu odbioru, odprowadzania i oczyszczania wód opadowych i roztopowych w części zlewni Strugi Jarcewskiej” . Dopiero rozwiązanie tego problemu otworzyło drogę do stworzenia bezpiecznego miejsca wypoczynku. W ramach kolejnego etapu wykonano nasadzenia zieleni z ogrodem botanicznym, system  napowietrzania zbiorników wodnych, ścieżki rowerowe i piesze. Część zachodnia parku nadal czeka na rewitalizację. 

Zagadnienia do dyskusji:

- czy uporządkowany obszar parku pełni rolę „zielonych płuc” miasta?

- czy różne elementy infrastruktury parku są wykorzystywane?

- jakich elementów infrastruktury brakuje w parku?

Które miejsce stanowi jądro, centrum życia publicznego w Chojnicach?
Jak w wielu miastach, centrum życia publicznego stanowi centralny plac – Stary Rynek.

Pełni on m.in. następujące funkcje:

- wypoczynek i spotkania towarzyskie – kilkadziesiąt ławek usytuowanych pomiędzy klombami kwiatowymi,

- gastronomiczna – „ogródki piwne”, gastronomia (chociaż bez lokali wysokiego standardu),

- handel  i usługi – punkty handlowe i usługowe (z przewagą usług bankowych), 

- kulturalno - rozrywkowa – miejsce organizacji imprez, głównie większych, organizowanych przez samorząd (ze względu na konieczność kosztownego montażu sceny, nie jest to najlepsza przestrzeń dla imprez organizowanych przez małe podmioty), przestrzeń dla imprez ogranicza funkcjonowanie „ogródków piwnych” (w szczególności dotyczy to festiwalu teatrów ulicznych, którego spektakle „nie mieszczą się na rynku), 

- społeczno-polityczna – miejsce organizacji zgromadzeń, protestów, akcji społecznych (przykłady: zbieranie podpisów pod petycjami i listami wyborczymi, akcje zbiórki krwi, akcja fotograficzna „Miasto naszym domem”, protest przeciwko prywatyzacji przedszkola organizowany przez stowarzyszenie Wspólna Ziemia)

- informacyjna – informacja turystyczna (2 punkty),

- administracyjna – lokalizacja Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Poczty Polskiej. 

Formy dialogu (konsultacji) z mieszkańcami w planowaniu przestrzennym 

1. W zakresie planowania przestrzennego podstawowe formy konsultacji określa ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  i są to: składanie wniosków do planu miejscowego, wyłożenie do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (dyskusja publiczna i zgłaszanie uwag) i towarzyszące im ogłoszenia i obwieszczenia, spotkania i prezentacje.

Stopień pokrycia miejscowym planem wynosi  w przypadku Chojnic ponad 43%,jednak udział mieszkańców w ich opracowaniu jest skromny. Zainteresowanie pojawia się gdy w grę wchodzą żywotne interesy indywidualne, związane z własnością lub użytkowaniem konkretnych nieruchomości. Zainteresowanie tym jak zagospodarowane będą współużytkowane przestrzenie publiczne odnotowuje się znacznie rzadziej. 

2. Spotkania konsultacyjne
Spotkania konsultacyjne są też organizowane na etapie formułowania koncepcji bądź dokumentacji projektowej dla konkretnego przedsięwzięcia inwestycyjnego. Mimo, iż potencjalnie mogą bardziej interesować mieszkańców gminy, nie są wymagane przepisami prawa. W Chojnicach są organizowane przy okazji przygotowań do opracowania dużych projektów, lecz nie jest to regułą. Regułą jest natomiast dyskusja o zamierzeniach inwestycyjnych na spotkaniach samorządów osiedlowych.  Jednak wielokrotnie dyskusja toczy się wokół pierwszeństwa jednych przedsięwzięć nad innymi, w mniejszym stopniu nad konkretnymi wariantami rozwiązań problemów.

3. Wsparcie konserwacji zabytków 

Dotacje udzielane są na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Chojnicach. Uchwała dotyczy obiektów  które jednocześnie są w złym stanie technicznym i posiadają istotne znaczenie historyczne, artystyczne, konstrukcyjne lub naukowe dla Gminy. Z wnioskami występują właściciele nieruchomości. Wykonywane są przede wszystkim remonty elewacji frontowych , co przyczynia się do poprawy estetyki przestrzeni publicznych bezpośrednio przylegających do obiektu (pl. Jagielloński,  ul. Nowe Miasto, ul. Cechowa). 

Materiał do analizy: http://www.miastochojnice.pl/prawo/3189.pdf - uchwała

Przykład dyskusji o zmianach w przestrzeni publicznej - inicjatywa kupców 

W marcu 2012 roku grupa kupców wyszła z inicjatywą zmiany organizacji ruchu w ścisłym centrum Chojnic,  która miała umożliwić przejazd samochodami wzdłuż jednej z pierzei Starego Rynku. Propozycję skierowano do zaopiniowania odpowiedniej komisji w Radzie Miejskiej i samorządowi osiedlowemu. W międzyczasie w mediach pojawił się szereg krytycznych wobec pomysłu komentarzy. Burmistrz zapowiada również konsultacje społeczne.  W drugiej połowie kwietnia  burmistrz informuje, iż na odbytych do tej pory zebraniach sprawozdawczych samorządów osiedlowych, uczestnicy mocno akcentowali brak zgody na zmiany na Starym Rynku, wobec czego burmistrz nie będzie wprowadzał żadnych zmian na Starym Rynku.

Dla kogo przestrzeń publiczna?

Przestrzeń publiczna to przestrzeń wspólna. Działają w niej organizacje pozarządowe (fundacje, stowarzyszenia, kluby sportowe), osoby prywatne, instytucje publiczne i przedsiębiorstwa.
Dla organizacji pozarządowych przestrzenie publiczne są potencjalnym miejscem realizacji działań. W przestrzeniach publicznych odbywają się festyny, imprezy kulturalne, akcje społeczne. Zwyczajową przestrzenią do takich działań są m. in. Fosa Miejska (amfiteatr), Stary Rynek.

Ważne są też działania edukacyjne. Stowarzyszenie Ekologiczno-Kulturalne „Wspólna Ziemia” zrealizowało w 2010 roku projekt „Mam prawo wiedzieć, mam prawo decydować”. Zakładał on jako cel edukację i aktywizację społeczności Chojnic w zakresie uspołeczniania procesu planowania przestrzennego. W tym celu przeprowadzono w chojnickich szkołach cykl prelekcji, wydrukowano i kolportowano materiały informacyjne. 
Współużytkowanie przestrzeni publicznej przez różne podmioty może rodzić konflikty. Tak było podczas protestu przeciwko prywatyzacji przedszkola zorganizowanego przez Stowarzyszenie Wspólna Ziemia w 2011 roku. Równolegle Burmistrz Miasta Chojnice  postanowił zaprezentować swoje kontrargumenty podczas wystąpienia publicznego.  Stowarzyszenie zarzuciło burmistrzowi zakłócanie zgromadzenia. Sprawa zakończyła się w sądzie. 
Przestrzeń publiczna to także naturalna przestrzeń dla grup nieformalnych. Tylko pozornie anegdotycznym przykładem kształtowania przez młodzież przestrzeni publicznych są działania graficiarzy. To przykład bardzo dobry. W ten sposób młodzi ludzie bezpośrednio, ale zazwyczaj nielegalnie kształtują przestrzeń publiczną. Ciekawym zjawiskiem jest też „zawłaszczanie” przez młodzież miejsc na potrzeby uprawiania sportu czy rozrywki. Pokłosiem takich działań jest np. powstawanie skateparków. W Chojnicach grupa entuzjastów jazdy na rolkach i rowerach wykorzystuje chodniki przy parku 1000-lecia. Młodzi skate’rzy wielokrotnie postulowali utworzenie skateparku w Chojnicach. Pomysł nie doczekał się jednak realizacji. 

Przestrzeń publiczna jest „łakomym kąskiem” dla przedsiębiorstw i przedsiębiorców. Działanie w przestrzeni publicznej umożliwia dotarcie do nowych klientów np. poprzez akcje promocyjne. Jednak pociąga to za sobą również zagrożenia takie jak „zaśmiecanie” przestrzeni publicznej materiałami reklamowymi (bilbordy, bannery).
Oprac.
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