Liebe Teilnehmer des Festumzugs,

die Stadt Emsdetten kann in diesem Jahr auf 75 Jahre Stadtrechte zurückblicken. Aus diesem Anlass wollen wir wie die Menschen vor 75 Jahren, aber auch wie schon zum Jubiläum vor 25 Jahren an diesem Wochenende kräftig feiern. Alle Menschen sollen sich angesprochen fühlen, es soll ein Fest von  und für die Emsdettener und ihre Gäste sein.
Auf Facebook wird die Frage gestellt, wann man aus Emsdetten kommt. Diese Frage ist nur sehr individuell zu beantworten. So sind auf diese Frage auch viele verschiedene Antworten nachzulesen.

Wenn die Frage gestellt würde, wie die Emsdettener solche Jubiläumsfeste einzuleiten pflegen, wäre die Antwort sicherlich einfacher und eindeutiger.

Ob zu Schützenfest oder Karneval oder zu Jubelfeiern, es wird regelmäßig ein Festumzug veranstaltet, der häufig hier von Hof Deitmar seinen Ausgang dann zum Festplatz nimmt.

Auch unser Organisationsteam hat nicht lange überlegt und diesen Festumzug als ein Muss ins Programm für dieses Wochenende geschrieben. Es ist schon ein toller Erfolg, dass sich so viele Menschen von dieser Einladung angesprochen fühlen und mitmachen. Danke!!
Der heutige Umzug hat etwas ganz Besonderes, das zum Stadtjubiläum passt.
Der Umzug von Hof Deitmar zum Festplatz, sprich die Plätze unserer Innenstadt rund um das Rathaus, ist quasi ein Gang durch die „Stadt“-Geschichte Emsdettens. 
Der Hof Deitmar ist der Ausgangspunkt für die Entwicklung unserer Stadt mit erster urkundlicher Erwähnung im Jahre 1178, quasi die Keimzelle unserer Stadt. Unsere Innenstadt, in und durch wir gleich ziehen, zeigt die Urbanität, die städtische Qualität Emsdettens
Auch die Zusammensetzung der Teilnehmer des Festumzugs beweist die städtischen Qualitäten Emsdettens. Sie ist ein Querschnitt aller Alters- und Bevölkerungsgruppen, aller Vereine und Institutionen. Wir haben 54 verschiedene Gruppen, die sich hier aufgestellt haben.
Sie zeigen etwas von der Gegenwart, aber auch von der Zukunft unserer Stadt; denn die vielen jungen Teilnehmer, mehr als 1.000 habe sich angemeldet, aus den Kindertagesstätten und den Schulen, sind ja die Zukunft unserer Stadt. Ihr alle könnt in 25 Jahren beim Hundertjährigen sagen, damals, 2013 haben wir schon mitgemacht!
Die vielen Teilnehmerinnen und Teilnehmer des Festumzugs belegen, welches Wir-Gefühl in Emsdetten besteht und auch gelebt wird.

Zum Wir-Gefühl Emsdettens gehört auch die Integration unserer ausländischen Mitbürger, die nicht nur an diesem Festumzug teilnehmen, sondern auch im Rahmen unseres Stadtfestes auf der Frauenstraße die Tage der ausländischen Mitbürger gestalten. 

Wir zeigen aber auch, dass wir in Europa leben und Europa mitgestalten.
Das wiederum beweist die aktive Teilnahme der Delegationen aus unseren europäischen Partnerstädten Hengelo und Chojnice.

Der Hollandmarkt am Sonntag, die Ausstellungen unserer Fotoclubs aus Hengelo und Emsdetten und die polnischen Beiträge auf der internationalen Bühne auf der Frauenstraße sind dafür weiterer Beleg.

Ich wünsche uns einen Festumzug mit vielen Zuschauern am Straßenrand, einen Festumzug, der den stimmungsvollen Auftakt zu unseren Geburtstagsfeierlichkeiten darstellt, und bedanke mich bei allen, die in der Organisation und der musikalischen Gestaltung diesen Umzug zu einem hoffentlich unvergesslichen Erlebnis machen werden.
