                                                    Opis techniczny

System telewizji dozorowej – CCTV oparty będzie na obserwacji terenu zewnętrznego wokół budynku szkoły przez 9 szt. kamer, oraz kondygnacji piwnicy, parteru budynku z holem wejściowym oraz pierwszego piętra poprzez 46 kamer wewnętrznych. Do zabezpieczenia terenu zewnętrznego i poszczególnych kondygnacji budynku zastosowano kamery kolorowe o wysokiej rozdzielczości z automatycznym trybem przełączania dzień/noc. Kamery  zapewnią podgląd na  całość powierzchni dozorowanej.

            Cztery rejestratory z cyfrowym zapisem obrazu i cztery monitory ulokowane w pomieszczeniu „ksero” na parterze pozwolą na pełny zapis obrazu, obserwację dozorowanego terenu i pomieszczeń , a poprzez połączenie przez sieć Lan umożliwią także zdalny podgląd obiektu przez uprawnione osoby.

            Cały system zasilany będzie z zasilacza awaryjnego UPS, gwarantującego prawidłową pracę urządzeń na wypadek przerw w zasilaniu obiektu.

Projekt przewiduje podział całej inwestycji na dwa etapy :

Etap 1 – instalacja okablowania kondygnacji parteru, 12 kamer wewnętrznych na parterze i 1 kamery zewnętrznej obserwującej wejście główne, 2 szt. zasilaczy, 1 rejestratora cyfrowego i monitora oraz zasilacza awaryjnego UPS.

Etap 2 – instalacja okablowania piwnicy oraz poziomu 1 piętra, montaż pozostałych 34 kamer wewnętrznych i 8 kamer zewnętrznych,3 rejestratorów obrazu, 3 monitorów oraz pozostałych elementów systemu.

W celu uzyskania zapisu obrazu o odpowiednich parametrach projektant zaleca zastosowanie urządzeń o parametrach nie gorszych, niż podanych  w załączonych kartach katalogowych.

