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Partnerschaft
Emsdetten



-


Chojnice
Die 1996 zwischen den Städten Chojnice, Polen, und Emsdetten, Deutschland, geschlossene Partnerschaft wird aus Anlass des 20-jährigen  Bestehens zur tiefen und fortdauernden Freundschaft der Bürgerinnen und Bürger von Chojnice und Emsdetten am heutigen Tage durch die Unterzeichner erneuert. 
In dem Bewusstsein vieler aktiver und freundschaftlicher Beziehungen sowie dem gegenseitigen Respekt wollen wir die Völkerverständigung weiter pflegen und entwickeln.
In dieser Absicht versprechen wir, Austausche und Kooperationen zwischen Vereinen, Verbänden und Organisationen und Besuche zwischen den Menschen beider Städte, ganz besonders der Jugendlichen, zu fördern.
Durch Unterzeichnung dieser Urkunde in Chojnice am  25. Juni 2016 und in Emsdetten am 23. September 2016 bekräftigen wir für unsere Städte den festen Willen, die Solidarität zwischen den Bürgerinnen und Bürgern zu stetigen und so einen Beitrag zur deutsch-polnischen Völkerverständigung, zur europäischen Freundschaft und zum internationalen Frieden zu leisten.
  
Chojnice, 25. Juni 2016                                   Emsdetten, 23. September 2016
            
(Arseniusz Finster) 

                              (Georg Moenikes)
Bürgermeister der Stadt Chojnice
                                             Bürgermeister der Stadt Emsdetten
