Opis techniczny
1. Łazienki
Prace rozpoczynamy od demontażu osprzętu sanitarnego i elektrycznego. Następnie skuwamy glazurę ze ścian i posadzki oraz wyrównujemy ściany masą firmy Atlas
(ok. 5 mm). Jednocześnie wyburzamy zbędne ścianki działowe. Ściany na wysokości ponad 2,05 m i sufity, skrobiemy ze starej farby i szpachlujemy.
Glazurę na ścianach układamy do wysokości 2,05 m. Na posadzce układamy gresy. Ściany ponad glazurą oraz sufity malujemy dwukrotnie farbą emulsyjną wewnętrzną. Wszystkie rury wkuwamy lub zabudowujemy płytami gipsowo-kartonowymi. Stolarkę drzwiową montujemy tej samej klasy jak w łazienkach na innych kondygnacjach. Na koniec montujemy armaturę sanitarną i elektryczną (wg przedmiaru robót). W ścianie między WC chłopców i nauczycieli, montujemy naświetle z PCV (wymieniamy istniejące drewniane, na PCV).

2. Świetlica szkolna
Świetlica powstanie w wyniku adaptacji pomieszczeń po mieszkaniu na parterze budynku Szkoły. Prace adaptacyjne rozpoczynamy od wyburzenia zbędnych ścianek działowych, drzwi z futrynami oraz posadzek. Następnie demontujemy osprzęt sanitarny i elektryczny wraz ze zbędnymi sieciami.
Ściany pomieszczenia oraz sufit szpachlujemy i malujemy dwukrotnie farbą emulsyjną wewnętrzną. Na posadzce, po wylaniu masy samopoziomującej, montujemy wykładzinę PCV np. tarket. W łazience układamy na ścianach glazurę a na posadzce gresy. Montujemy nowe drzwi wraz z ościeżnicami.

W celu skomunikowania świetlicy ze szkołą, należy wykonać otwór w ścianie na końcu korytarza o szerokości 1,6 m. Nadproże w przejściu wykonujemy z 2 I 180 montując najpierw jeden z dwuteowników (rozkuwając ścianę do połowy z jednej strony),
a następnie powtarzamy tę samą czynność z drugiej strony. Przed rozkuwaniem ściany należy zdemontować rury po nieczynnej instalacji gazowej oraz elektrycznej, a także przenieść na drugą ścianę hydrant ppoż.
3. Integralną częścią Projektu jest Przedmiar Robót oraz Specyfikacja Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. Wszystkie wymiary należy zdjąć „z natury” w miejscu prac.
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