Opis techniczny
1. Mała sala gimnastyczna

Po zerwaniu płytek PCV i dokładnym oczyszczeniu podłoża gruntujemy je środkiem głęboko penetrującym, wylewamy masę samopoziomującą, wklejamy wykładzinę PCV, np. tarket, polyflor lub inną o porównywalnych parametrach technicznych.

Ściany i sufit skrobiemy ze starej farby, gruntujemy, szpachlujemy i malujemy dwukrotnie farbą emulsyjną, odporną na szorowanie.
Grzejniki, rury C.O. malujemy dwukrotnie farbą olejną.

2. Kuchnia
Prace w kuchni rozpoczynamy od skucia starej glazury. Następnie ściany wyrównujemy masą Atlas grubości ok. 5 mm. Glazurę układamy do wysokości 205 cm. Narożniki wewnętrzne i zewnętrzne oraz styk podłogi ze ścianą, należy wykonać z elementów ceramicznych narożnych, o promieniu krzywizny 6 cm. Na istniejącej posadzce
z lastryka, po odtłuszczeniu i wykonaniu izolacji przeciw wodnej z folii w płynie, układamy gresy.

Ściany powyżej glazury oraz sufit skrobiemy z farby, gruntujemy, szpachlujemy
i malujemy dwukrotnie farbą emulsyjną, wewnętrzną.
Szpachlujemy i malujemy dwukrotnie stolarkę drzwiową farbą olejną.

Wymieniamy wszystkie rury kanalizacyjne oraz kratki ściekowe. Rury obudowujemy płytami gipsowo-kartonowymi.

3. Komin C.O.
Skuwamy tynk, demontujemy balustradę na czapce komina. Następnie uzupełniamy tynk w miejscach ubytków (kat. II). Komin okładamy styropianem grubości 3-5 cm (wyrównanie nierówności) na klej i kołki PCV, wtapiamy siatkę, na krawędziach montujemy narożniki metalowe. Ściany okładamy tynkiem mineralnym i malujemy farbą emulsyjną, zewnętrzną. Kolor należy uzgodnić z dyrektorem Szkoły. Na czapce kominowej montujemy balustradę stalową, czapkę kryjemy papą zgrzewalną, krawędzie opierzamy blachą powlekaną.
Klamry wyłazowe malujemy dwukrotnie farbą olejną.

4. Wszystkie niezbędne dane potrzebne do wykonania kosztorysu ofertowego, znajdują się w przedmiarze robót oraz Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. Wszystkie wymiary należy sprawdzić „na obiekcie”.
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