Opis techniczny
1. Przyłącze wodociągowe
Ze względu na nieszczelność istniejącego przyłącza wodociągowego do Katolickiej Szkoły Podstawowej, należy wymienić rurę zasilającą na odcinku od licznika (studzienka przy ul. Pl. Niepodległości) do studzienki przy budynku. Prace należy wykonywać ręcznie ze względu na możliwość przebiegu różnych instalacji podziemnych, które nie są zinwentaryzowane na mapach geodezyjnych. Przyłącze wykonujemy z rur PE ø65.
2. Kocioł centralnego ogrzewania
Ze względu na awarię istniejącego kotła C.O., należy go wymienić. Stary kocioł należy pociąć palnikiem i odstawić na złom. Nowy kocioł ma być stalowy, na paliwo stałe (węgiel, drewno) o mocy 180-200 kW.
Kocioł montujemy na istniejącym fundamencie, podłączamy do sieci. Czopuch z blachy stalowej, kwasoodpornej podłączamy do komina C.O.

3. Dach „Budynek Stary”

Na dachu tym montujemy papę zgrzewalną (ok. 35% dachu od strony ul. Angowickiej). Z istniejącego dachu drewnianego, krytego papą asfaltową na lepiku, usuwamy pęcherze przez przecięcie i przesmarowanie emulsją asfaltową. Przed położeniem papy zgrzewalnej, dach smarujemy emulsją gruntującą. Dach pokrywamy jeden raz papą zgrzewalną nawierzchniową.

4. Dach „Budynek Niski”

Dach należy przesmołować. Po zlikwidowaniu wszystkich pęcherzy powietrznych, dach smarujemy emulsją asfaltową, regenerującą.
5. Wszystkie niezbędne dane potrzebne do wykonania kosztorysu ofertowego, znajdują się w przedmiarze robót oraz Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. Wszystkie wymiary należy sprawdzić „na obiekcie”.
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