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BR.0002.11.2017

P R O T O K Ó Ł nr XXXII/2017

z XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 29 maja 2017 r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1300
Obradom przewodniczył Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta 

2. Edward Pietrzyk


- Zastępca Burmistrza Miasta

3. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

4. Mirosław Janowski

- były Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach
5. Przewodniczący SMO i inne osoby obecne według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
6. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXXII sesji (biuletyn nr 31/17) został radnym doręczony w dniu 19 maja 2017 r.

Ad. 1

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – witam Państwa bardzo serdecznie. Witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, witam Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, witam chojnickie media i zaproszonych gości.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 17 radnych, czyli Rada jest władna do podejmowania uchwał. Otwieram XXXII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Czy są jakieś wnioski do porządku obrad? Nie widzę. Dziękuję.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

5. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXI sesji Rady Miejskiej.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

7. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

8. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

9. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej,

b) przeprowadzenie głosowania,

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

10. Głosowanie wniosków.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

14. Zakończenie XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej 
w Chojnicach. Sekretarzem sesji był Pan Klajna. Proszę bardzo.

· Radny Jacek Klajna – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Z protokółem XXXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach zapoznałem się. Odzwierciedla on przebieg sesji w całości. Dlatego też proponuję go przyjąć bez odczytania. Dziękuję bardzo.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Kto jest za przyjęciem protokołu 
z XXXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół z XXXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba –na dzisiejszą sesję proponuję na Sekretarza sesji Pana radnego Bogdana Marcinowskiego. Czy Pan Bogdan Marcinowski wyraża zgodę?

· Radny Bogdan Marcinowski – tak, wyrażam zgodę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Panią Joannę Warczak i Panią Marię Błoniarz-Górną. Czy Pani Joanna Warczak wyraża zgodę?

· Radna Joanna Warczak – tak, wyrażam.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Pani Maria Błoniarz-Górna. Czy Pani wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – przepraszam bardzo, nie mogę, ponieważ ja muszę wcześniej wyjść i nie będę do końca sesji.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – w takim razie proponuję Pana radnego Marka Bonę. Czy Pan Marek Bona wyraża zgodę?

· Radny Marek Bona – wyrażam zgodę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Głosujemy. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Bogdana Marcinowskiego?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Bogdana Marcinowskiego.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pani Joanny Warczak i Pana Marka Bonę?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radną Joannę Warczak i radnego Marka Bonę.

Ad. 4

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę bardzo Panie Burmistrzu, sprawozdanie z prac w okresie między sesjami.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Rozstrzygnęliśmy jeden z najważniejszych przetargów dotyczący wywózki odpadów komunalnych. Przetarg jest na najbliższe cztery lata, na świadczenie tej usługi. I te same firmy, które dotychczas realizowały, to zadanie będą dalej realizować. W trzech obszarach firma Pana Andrzeja Pestki, w jednym obszarze ZZO Nowy Dwór. Ceny na te cztery lata, zwracam uwagę, gdzie przecież będą rosły koszty pracy i inne elementy składowe ceny, wzrosły nam o około 5%. 
I mogę zadeklarować, że na pewno nie będziemy w tym roku, w związku z tym, podnosić podatku. Czyli dobra wiadomość dla mieszkańców. Jeżeli Wysoka Rada będzie chciała zmieniać ceny odpadów, to znaczy – segregowanych i niesegregowanych, to wtedy taki ruch ewentualnie można wykonać, moim zdaniem, w przyszłym roku. Tak jak deklarowaliśmy, pozostawmy constans na ten rok. I jest to bardzo dobra wiadomość. Mieliśmy różne obawy przed tym przetargiem, ale z satysfakcją mogę potwierdzić, że jest rozstrzygnięcie i wszystko jest w bardzo dobrym porządku.

Pragnę przeprosić mieszkańców i tych, którzy zwracają uwagę na estetykę miasta, że trawy wzdłuż dróg wojewódzkich nie są jeszcze dzisiaj skoszone. Mówię o ul. Bytowskiej, Kościerskiej, 14 Lutego. Tutaj niestety było opóźnienie z rozstrzygnięciem przetargu. Ale kierownik rejonu Pan Krzysztof Deruba zapewnia mnie, że od 31 maja pobocza i skarpy będą koszone. Tam są wysokie trawy, niektóre sięgające nawet do bioder. Tak że nie wygląda to dobrze. Chciałbym, żeby mieszkańcy przyjęli do wiadomości, że ja zabiegałem o to koszenie już kilka razy. Już kilka razy interweniowałem. Nie jest to nasza wina. To jest obowiązek zarządcy drogi. 
I z tego obowiązku ZDW się, mam nadzieję, wywiąże. 

Kończymy budowę parkingu przy Nowym Mieście. Bardzo wysoka jakość prac firmy Pana Tadeusza Stencla, który, no dla mnie, jest wzorem człowieka, który prowadzi firmę. Jak Państwo obserwujecie, sam pracuje razem ze swoimi pracownikami, pomimo już takiego średniego wieku, powiedzmy. I ta jakość prac jest wyśmienita. Zachęcam do tego, żebyście Państwo odwiedzili ten parking i tą ulicę, chodnik, który tam budujemy.

Rozpoczynamy dzisiaj koszenie stawów w Parku 1000-lecia. To jest o tyle ważna wiadomość, że Państwo też obserwujecie jak to wygląda. I stawy będą wybagrowane i wykoszone.

Miasto Chojnice przystąpi w najbliższych tygodniach do szeregu różnych przetargów na zbycie nieruchomości. Jeżeli chojniczanie planują zakup nieruchomości to chojnickie będą bardzo konkurencyjne. Rozpoczynamy od ul. Ustronnej – działki pod budownictwo jednorodzinne. Za około dwa i pół miesiąca, duży pakiet działek na osiedlu Leśnym. I pod koniec roku, przy 
ul. Żeromskiego. Tak więc kilkadziesiąt działek, pod budownictwo jednorodzinne, uruchamiamy. Mamy nadzieję, że chojniczanie kupią i będą budować. Lub firmy deweloperskie, które operują w mieście. 

Chciałbym zawiadomić Wysoką Radę, że uzyskaliśmy akceptację arkuszy organizacyjnych, na nowy rok szkolny, przez Kuratora Wojewódzkiego. Były drobne korekty, które wykonaliśmy. 
I są już te nasze arkusze przyjęte, zaopiniowane pozytywnie. 

Jeżeli chodzi o przetargi realizowane przez Wydział BI to dokładnie jutro rozstrzygamy plac zabaw przy oddziałach przedszkolnych Gimnazjum Nr 1. Jutro rozstrzygamy Kartuską. Jutro rozstrzygamy „Kolejarza”. Pierwszego czerwca rozstrzygamy w Parku 1000-lecia tzw. Park 
Titiusa. Również element związany z bojerami i z Duninem – rzeźba, na którą czekaliśmy bardzo długo. 

Czekamy na uruchomienie przetargu na węzeł integracyjny transportowy i na zakup autobusów. Dokumentacja jest gotowa, oddana do oceny ex ante do Urzędu Marszałkowskiego, tam taką ocenę przechodzi. Za kilka dni powinniśmy te przetargi ogłaszać. 

Chojnickie Centrum Kultury, Wykonawca deklaruje, że złoży wniosek o wydłużenie terminu prac. Argumentacje są różne, przede wszystkim badania archeologiczne, które, można powiedzieć, w 95% są zakończone. Został mały skrawek. To powinno zając tydzień. I on już nie hamuje w tej chwili prac, co jest najważniejsze. I różne inne kwestie związane z sposobem realizacji tego zadania, bo pamiętamy, że budujemy fragment nowy obiektu, a remontujemy kapitalnie obiekt, który powstał w 1970 roku. Będziemy negocjować to wydłużenie terminu. Ja bardzo chciałbym, żeby Chojnickie Centrum Kultury zafunkcjonowało jeszcze w tym roku, pod koniec tego roku.

W zeszłym tygodniu odbyły się konsultacje w sprawie tzw. zachodniej obwodnicy miasta Chojnice. Chciałbym uspokoić, na pewno skomunikowanie będzie pełne. Gospodarzem postępowania jest Zarząd Dróg Wojewódzkich, ale my też mamy swój głos. Jeżeli nie będzie skrzyżowania tam, gdzie mieszkańcy oczekują, to będą drogi techniczne, które skomunikują z innym skrzyżowaniem. Na pewno nie będzie tak, jak pisały media, czy ktoś pisał z internautów, że będzie rolnik jeździł z obornikiem przez centrum miasta. To są złe wnioski, one są niepotrzebne. Natomiast ilość osób, które przyszły, temperament i atmosfera tej rozmowy, była budująca. Myślę, że warto takie konsultacje realizować. I ten bezpośredni kontakt z projektantem, czy 
z urzędnikiem był bardzo potrzebny. W tej chwili mamy ankiety. Projektanci będą te ankiety analizować. I odbędą się kolejne konsultacje. Do końca roku ma powstać projekt naszej obwodnicy i pozwolenie na budowę. I tu chciałbym też, nie obalić pewien mit, ale chciałbym przypomnieć, że w pierwotnych planach mieliśmy zachodnią obwodnicę dużą, z węzłem w Topoli, przechodzącą przez Nieżychowice, łączącą się z drogą 212. Ta obwodnica miałaby około 
10 km. Koszt tej budowy to od 150 do 200 mln zł. Wybór tej mniejszej obwodnicy jest spowodowany możliwością pozyskania środków unijnych, mniej więcej w kwocie około 40-45 mln zł. Jeżeli krytycy zarzucają mi, że ta obwodnica nie spełni swoich funkcji, no to, dedykuję w tej chwili, miesiące, które są przed nami, przede wszystkim letnie, na ul. Bytowskiej, Batorego 
i Szerokiej. Oczywiście, że chciałbym budować dużą obwodnicę, ale Urząd Marszałkowski nigdy nie znalazłby pieniędzy dla nas w kwocie około 200 mln zł, ponieważ województwo pomorskie ma inne priorytety, przede wszystkim drogi do portów, połączenie województwa z autostradą A1, itd.

Równolegle składamy dokumenty do Generalnej Dyrekcji, bo jak Państwo pamiętacie mamy gotową koncepcję węzła, który połączy zachodnią obwodnicę, której projekt będziemy mieli do końca tego roku, z naszą obwodnicą zachodnią. W tej koncepcji dokładamy tam drugą jezdnię, w tym fragmencie, w którym nie ma i komunikujemy sposób bezkolizyjny. Tutaj gospodarzem postępowania jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. I mamy nadzieję na współpracę i na realizację tego zadania, zsynchronizowaną najlepiej z budową zachodniej obwodnicy. Ale jeżeli nie zsynchronizujemy, to i tak obwodnica zachodnia Chojnic, te wszystkie skutki 
i efekty jakie ma przynieść, przyniesie, poza jednym. Nie będziemy mieli skomunikowania, mówiąc kolokwialnie, prawo-lewo, z południową obwodnicą. Ciągle to skomunikowanie będzie przez stację Pana Odejewskiego.

Kolejna sprawa, chciałbym zakomunikować, że złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o rewitalizację. Państwo znacie temat, to nie tylko elewacje, ale też obiekty, droga i Park. Wartość działań infrastrukturalnych to jest 9.427.000 zł. Planowane dofinansowanie 6.940.000 zł. I mamy nadzieję, że to dofinansowanie otrzymamy.

Temat ostatni lub przedostatni to place zabaw. W stu procentach odebrany jest plac zabaw na Sybiraków. Bardzo dobra jakość prac, wszystko terminowo. W czasie odbioru są ul. Dworcowa, Małe Osady, Żwirki i Wigury i Skrajna – tam mamy drobne uwagi, które wykonawcy, mam nadzieję, naniosą. Jutro odbieramy Karsińską, Kopernika, Jabłoniową, Modrzewiową i Sportową. I mamy przesunięcie na Modraku, tam był problem mapy projektowej, na 5 czerwca. Czyli z delikatnym poślizgiem, przede wszystkim motywowanym warunkami pogodowymi. Nie było tak dobrze, jak jest dzisiaj, w ostatnich tygodniach, ale sądzę, że na wakacje już te place zabaw będą funkcjonować.

To tyle z mojej strony. Dziękuję za uwagę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – przepraszam bardzo. Ja chciałbym korzystając z okazji, że zabrałem głos, i korzystając z obecności Pana Przewodniczącego Mirosława Janowskiego, chciałbym zwrócić się do niego w kilku zdaniach. Mam nadzieję, że Wysoka Rada mi na to pozwoli.

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Drogi Mirku. Chciałbym powiedzieć, że w blisko dwudziestoletniej mojej pracy dla miasta Chojnice, współpraca z Tobą była wielkim honorem. Ta współpraca układała się zawsze bardzo dobrze. Potrafiłeś rozładować najtrudniejszą atmosferę 
i sytuację. Ja w mojej pracy takiego Przewodniczącego jak Ty bardzo potrzebowałem, bo sam często pracuję emocjami. Za to wszystko Ci bardzo dziękuję. To były wspaniałe lata. Będziemy pamiętać, co wspólnie zbudowaliśmy w Chojnicach, co zrobiliśmy. Jestem przekonany, że dalej będziesz pracował społecznie. I za to wszystko co uczyniłeś, chcę Ci bardzo serdecznie podziękować. Na pewno jesteś pełnoprawnym, ważnym, dla mnie jednym z najważniejszych obywateli miasta Chojnice. Dziękuję bardzo.

· Radna Renata Dąbrowska – Mirek, słowa od wszystkich z Klubu Radnych „Program 2018”. Dziękujemy za wieloletnią pracę na rzecz mieszkańców Chojnic. Obyś nigdy nie utracił radosnej wiary, prostoty serca, nadziei i miłości do ludzi.

· Pan Mirosław Janowski – najczęściej głos się łamie w takich sytuacjach. Mnie też się łamie. Powiem tak naprawdę od serca. Trafiłem na wspaniałych ludzi. Dwadzieścia lat pracy dla miasta i dla samorządu. Kiedy rozpoczynałem, rozpoczynałem z osobami, które są tutaj teraz. Jest były Burmistrz – Pan Andrzej Gąsiorowski. Jest obecny Burmistrz – Arseniusz Finster. Jest Pani Skarbnik – Krystyna Perszewska, którą też przyjmowaliśmy razem. Jest przede wszystkim 
w Biurze Rady – Pan Mariusz Nica, który był tam przez cały ten okres, kiedy ja tutaj pracowałem. To są dla mnie cztery osoby, które pozwoliły mi realizować siebie, ale też pozwoliły się siebie słuchać. Jest to dla mnie dwadzieścia lat, bardzo ważnych w moim życiu. Bo tak jak przyjaciel Arek powiedział – coś z tego miasta zostaje, bez względu na to, czy żeśmy tylko podejmowali decyzje, czy żeśmy dla niego działali. Dziękuję też wszystkim radnym, że byliście ze mną. Z niektórymi jestem od wielu, wielu lat, z niektórymi od tej kadencji. Tak jak wam obiecuję, ja na razie odchodzę, nie rozstaję się z wami. Jeżeli będę mógł w samorządzie, będę starał się zawsze działać i pomagać. I myślę, że będziemy się spotykali. Chciałbym również podziękować wszystkim Dyrektorom Wydziałów… Wszystkim pracownikom, że nie odmawiali współpracy i informacji, a to też jest bardzo dużo. 

Mogę Państwu życzyć tylko jednego, abyście się mogli realizować dla tego miasta, żebyście podejmowali wyjątkowo słuszne decyzje. 

Jeszcze jedno. Widzę, że Pan Przewodniczący jest bardziej łaskawy niż ja, bo osobom spoza też udziela głosu. Ja byłem bardziej pryncypialny, nie zawsze tego chciałem, ale… Bardzo dziękuję, że pozwolono mi zabrać głos. Jeszcze raz, ewentualnie jestem do dyspozycji. Dziękuję bardzo.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Brunka się zgłaszał. Czy w jakiej sprawie można wiedzieć?

· Radny Mariusz Brunka – chciałbym, skoro poprzedni klub większościowy, chciałbym się 
w tej sprawie także wypowiedzieć w imieniu klubu mniejszościowego. A więc do tej beczki miodu, chciałbym jednak trochę dolać dziegciu. Proszę Państwa, wbrew temu tutaj nastrojowi, takiemu żałobnemu. Na szczęście Pan Przewodniczący nie poprosił, o uczczenie poprzednika dziś wybieranego Przewodniczącego Rady, minutą ciszy. Przecież nikt w końcu, proszę Państwa, nie zginął. Chciałbym jednak powiedzieć, że moim zdaniem, nie musimy, aż tak bardzo żałować, gdyż Przewodniczący Janowski, przez cały okres pełnienia tej funkcji, nigdy nie pokazał tego, że jest samodzielnym Przewodniczącym Rady Miasta. Że samodzielnie podejmuje decyzje. Był bezwładnym wykonawcą poleceń Pana Burmistrza. I dlatego myślę, że z punktu widzenia, jakby interesu Rady Miasta, wspólnoty samorządowej, w której funkcjonujemy, stało się to, co było najlepsze. Natomiast nie lubię tej formuły, a miałem jednak rację. Ale muszę Państwu powiedzieć, że przecież tutaj wielokrotnie tłumaczyłem, jak chłop krowie, że nie powinniśmy się pakować w te sprawy sądowe. I ten Papinian z Koziej Wólki, który nas reprezentował tak marnie, że przegraliśmy tyle spraw, i sprawy kolejne teraz też będziemy przegrywać. Pan Burmistrz, nie tak dawno, na konferencji prasowej, powiedział, że to Rada Miasta przegrała sprawę. Otóż, nie prawda. Chcę wyraźnie powiedzieć, ja jestem tutaj świadkiem i pamiętam, że to Pan Panie Burmistrzu namawiał nas do tej niepotrzebnej sprawy sądowej. To, że Pan Janowski prowadził działalność gospodarczą na mieniu miasta, nie może budzić i nie budzi żadnych wątpliwości. Ale sprawiedliwa kara powinna dotyczyć wszystkich uczestników jakiegoś nędznego procederu. I chciałbym wezwać Pana Burmistrza do tego, żeby jako Zgromadzenie Wspólników Spółki ZZO Sp. z o.o. także wyciągnął konsekwencje wobec drugiej strony tych umów, czyli Prezesa tego Zarządu – Pana Odyi. Który przecież nie może udawać, że nie wie 
o tym, że Pan Janowski był radnym, że był Przewodniczącym Rady, że prowadził działalność gospodarczą i że jest jego szwagrem. Dlatego to dzisiejsze tutaj przedstawienie traktuję po prostu, tylko i wyłącznie, w kategoriach marnego teatru. Pan Janowski, niestety, ale zostawia stanowisko Przewodniczącego Rady w niesławie. I nie powinien tutaj być żegnany kwiatami, tylko powinien być jak najszybciej zapomniany. Mam nadzieję, że nowy radny, który zostanie wybrany, a jeszcze większe mam nadzieje, że radna z tego okręgu, wprowadzi tutaj jeszcze trochę więcej po prostu etycznego zachowania. Tyle z mojej strony.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Chciałbym powiedzieć Panie radny, że Pan Odya jest Prezesem ZGM-u, nie ZZO. 

· Radny Mariusz Brunka – błąd, czeski błąd.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Burmistrz, proszę bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Zabieram głos, żeby zaprotestować przeciwko takim wypowiedziom, jak Pana radnego Mariusza Brunki, bo to jest takie tworzenie historii, której nie było. Państwo radni wielu kadencji, ale też tej kadencji, dokładnie wiecie, w jaki sposób pracujemy. Mirek Janowski, nie wierzcie Panu Brunce, bo to są konfabulacje zwykłe, kłamstwa, zawsze był samodzielny, zawsze. To co Pan mówi jest ohydne. Pan przekreśla wiele lat pracy człowieka, który w tej sali pracował i pracował dla miasta. Ja mógłbym użyć dosadniejszych słów i w cztery oczy to Panu powiem. To jest po prostu okrutne, co Pan zrobił. Nie chciałbym się nigdy w takiej sytuacji znaleźć. To, że Pan nazywa zdarzenie 
z Panem Janowskim „kabaretem”, a to tutaj „przedstawieniem”, mechaniczną większością, to my już do tego się przyzwyczailiśmy, to już taki Pan po prostu jest. Ale to, co Pan dzisiaj zrobił, to Pan przeszedł samego siebie. Jeszcze raz powtarzam i mam na to wielu świadków – Mirosław Janowski zawsze był samodzielnym Przewodniczącym. Były sytuacje, gdzie się różniliśmy. Musieliśmy szukać wzajemnego zdania i porozumienia. Nie raz też nie dochodziliśmy do pewnych zdarzeń. Chojniczanie pamiętają niektóre uchwały Rady Miejskiej, które ja chciałem podjąć, a Mirosław Janowski był przeciwny nawet. Były takie zdarzenia, tak. Więc to co Pan mówi jest zwykłym oszczerstwem. Dalej. Pan tutaj pracuje, oczywiście z woli obywateli, dwa 
i pół roku, a Pan Janowski był wiele lat dłużej Przewodniczącym Rady Miejskiej. I nawet ta Pana szczątkowa wiedza o jego pracy, moim zdaniem, jest iluzoryczna i skonfabulowana. Jest mi bardzo przykro, chcę powiedzieć, jest mi bardzo przykro, że w tej Radzie Miasta jest człowiek, który coś takiego powiedział. Ja niedowierzam, że to w ogóle się stało. Gdzie jest Pana klasa? Przecież mógł Pan powiedzieć – dziękujemy za pracę, tworzymy nową historię. Jest Pan bez klasy zupełnie, to co Pan zrobił, chcę to Panu wyraźnie powiedzieć. 

Jeszcze jeśli jestem przy zdaniu. Jak chce Pan urządzać kabaret w sali obrad Rady Miejskiej, na takiej zasadzie, że wy wskażecie kandydata na nowego przewodniczącego z mojego klubu i go poprzecie, to nie róbcie takiego kabaretu, bo to rzeczywiście jest bzdura. Ja nie znam Rady Miejskiej, nie znam Sejmu, czy Parlamentu, gdzie opozycja zgłaszałaby kandydata na przewodniczącego tego gremium i powiedziała – my go poprzemy, bo my go zgłosiliśmy. Nie róbcie tego, bo Pan ośmiesza, ośmiesza Pan, dzisiaj Pan zohydził tą salę. Ale Pan ośmiesza po prostu Radę Miejską. Wiem, że mocno powiedziałem. To były konfabulacje na granicy, no okrutnej wręcz. Nie umiem tego zaakceptować. Boję się, że takie głosy przenikają i tworzą historię. Dlatego mój głos jest dwugłosem w tej sprawie. I nikt tego filmu nie potnie, tak że Pan będzie głównym bohaterem, a ja będę wycięty. Na szczęście, nie. Natomiast sięganie po głowy kolejnych pracowników takich jak Pan Odya. No, wie Pan, są wybory za półtora rok, wystartuje Pan, zostanie Pan Burmistrzem, nie daj Boże, to wtedy Pan utnie Pana Odyę. Ja na pewno pozostawię go w tym miejscu, w którym jest, bo uważam, że jest to dobry Prezes Spółki. Natomiast prawo jest prawem i tutaj należy to prawo szanować. Natomiast nie przegraliśmy żadnych wielu procesów. Jest dwóch radnych, którzy mają postępowanie i nie wolno człowiekowi odbierać prawa do wykorzystania wszystkich instancji. I my tą wieloinstancyjność polskiego prawa wykorzystaliśmy. Sąd podjął decyzję, jest wyrok i Pan Przewodniczący dzisiaj żegna się z Państwem. Szkoda, że Pan zepsuł to pożegnanie, bo to nie było przedstawienie. Przecież dałem sprawozdanie, wstałem, wręczyłem kwiaty, powiedziałem parę zdań od serca. To nie był teatr. To nawet nie było planowane, to było oddolne. Przykro mi, to zły dzień dzisiaj mam, słuchając Pana. Mam nadzieję, że Pan już zechce posłuchać tego, co do Pana powiedziałem. Dziękuję bardzo.

Ad. 5

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – informacje o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXI sesji Rady Miejskiej znajdziecie Państwo na stronie drugiej.

Ad. 6

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę bardzo o przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym. Pan Antoni Szlanga – ale Komisja Rewizyjna.

· Radny Antoni Szlanga – Wysoka Rado, Szanowni Państwo. W imieniu nieobecnego dzisiaj Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Pana Edwarda Gabrysia chciałbym poinformować, że Komisja Rewizyjna odbyła w okresie między sesjami jedno posiedzenie. I to było posiedzenie w dwóch terminach. Rozpoczęło się 11 maja i zakończyło 15 maja, a dotyczyło wniosku 
o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2016. Została podjęta uchwała o skierowaniu do Regionalnej Izby Obrachunkowej wniosku o udzielenie absolutorium. Ta uchwała została podjęta nie jednogłośnie. 6 członków Komisji Rewizyjnej było za tym, żeby taki wniosek został uchwalony, 1 osoba się wstrzymała. Dalsze sprawy, treść tej uchwały, treść wniosku 
i odpowiedzi Regionalnej Izby Obrachunkowej zostaną przedstawione na sesji 12 czerwca, kiedy to będziemy debatować na temat absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2016. Chcę powiedzieć, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w okresie międzysesyjnym nie odbyła posiedzenia. Planowane, najbliższe posiedzenie jest na 2 czerwca. Dziękuję bardzo.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Komisja Ochrony Środowiska – Pan Stanisław Kowalik, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Komisja Ochrony Środowiska między sesjami odbyła swoje posiedzenie 
w dniu 16 maja. 

Tematyką posiedzenia była ocena wynikająca z emisji zanieczyszczeń wydalanych do atmosfery przez spalanie w piecach oraz ocena stanu utrzymania czystości w mieście Chojnice. 

W drugim punkcie dotyczyła ocena stanu zadrzewień w Parku 1000-lecia, jak również stan czystości w stawach oraz ogląd dotyczący kondycji zdrowotnej drzew na terenie miasta. Kontrola również dotyczyła Lasku Miejskiego, jak również Skwerku Wielewskiego. 

W trzecim punkcie było rozpatrywanie spraw bieżących. 

Proszę Państwa, w pierwszym punkcie dotyczącym emisji zanieczyszczeń, którego w ramach naboru wniosków do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Gdańsku o dofinansowanie zadań z zakresu modernizacji źródeł energii cieplnej na terenie miasta Chojnice w ramach konkursu „Czyste powietrze Pomorza” zostało złożone 79 wniosków. Maksymalna kwota dofinansowania ze środków Funduszu o jaką może aplikować gmina nie może przekroczyć 300 tys. Dofinansowanie w tym działaniu to 35%, to środki pochodzące 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Natomiast wsparcie gminy wynosi 5%, 
a 60% pokrywa wnioskodawca. Wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska został złożony do dnia 19 maja. Natomiast rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w terminie do 23 czerwca. Wyniki zostaną podane 30 czerwca. 

Również w ramach odnawialnych źródeł energii został złożony wniosek na dofinansowanie projektu pt. „Słońce źródłem pozyskiwania energii” a dotyczy montażu paneli fotowoltaicznych. Minimalna kwota udziału gminy to również niecałe 300 tys. zł. Chciałbym przypomnieć, iż ten projekt jest współfinansowany ze środków pochodzących z Funduszu Europejskiego Rozwoju Regionalnego. Wysokość dofinansowania wyniesie 85% kosztów kwalifikowanych. A zatem właściciel nieruchomości będzie musiał wydatkować na to 15% wartości kwalifikowanych. 
W ramach tego zadania złożono 133 wnioski. Natomiast zakwalifikowano 103 wnioski. 
W związku z dużą ilością wniosków przesunięto i wydłużono ocenę projektu, i rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w IV kwartale 2017 r. 

Jeśli natomiast chodzi o stan utrzymania czystości na terenie miasta to grupa pracowników, 
w ramach prac interwencyjnych, posprzątała miasto, w sumie w około 60% stanu. Druga tura pracowników, po naborze, realizuje kolejne pozimowe sprzątanie. 

Jest również rozstrzygnięty przetarg, to co już Pan Burmistrz powiedział, na zamiatanie ulic, 
a także wykaszanie terenów zielonych. 

W dalszej części dyskusji radny Marek Bona zaproponował, aby wprowadzić grant na zadanie dotyczące wykonania analizatora składu powietrza dla miasta Chojnice realizowanego w ramach szkół ponadgimnazjalnych. 

Po merytorycznej dyskusji Komisja wypracowała następujący wniosek: Komisja Ochrony Środowiska zwraca się z wnioskiem do Pan Burmistrza o wprowadzenie grantu na zadanie pt. „Wykonanie analizatora składu powietrza dla miasta Chojnice realizowanego w ramach szkół ponadgimnazjalnych.”. Wniosek przegłosowano jednogłośnie. 

W punkcie dotyczącym spraw bieżących członkowie Komisji zasygnalizowali niestaranny wywóz śmieci przez operatora. Odnieśli się też do częstotliwości wykaszania terenów zielonych. Innych tematów nie było. I na tym Komisja zakończyła pierwszą część swojego posiedzenia. 

W drugiej części posiedzenia wyjazdowego Komisja zapoznała się z oceną stanu zadrzewień 
w trzech największych obszarach zielonych na terenie miasta, a także ze stanem czystości wód w Parku 1000-lecia. Na terenie Parku, Komisja stwierdziła, iż drzewa są w dobrym stanie zdrowotnym. Wprawdzie występuje posusz gałęzi, ale jest to normalne zjawisko występujące w zagęszczonym nasadzeniu. W 2016 roku usunięto z Parku 16 drzew. Przyczyną było zamieranie drzew, wywołane przez grzyby, tzw. hubę oraz larwy kornika. Na drzewach są dokonywane cięcia sanitarne. Każdego roku są nasadzane drzewa i krzewy wprowadzające zróżnicowanie gatunkowe i wiekowe. W 2016 roku zakupiono 60 budek dla ptaków, 20 dla nietoperzy i 20 dla owadów. 

Podczas oglądu Komisja stwierdziła, iż jedna toaleta na terenie Parku jest niewystarczająca, na tak dużym obszarze. I proponuje zastanowienie się nad usytuowaniem kilku Toi Toi, szczególnie przy placu zabaw, jak również przy łowisku ryb. Wykonane badania mikrobiologiczne 
w stawach wodnych występujących w Parku, które były przeprowadzone w 2016 roku 
i w kwietniu 2017 roku, nie budzą zastrzeżeń ze względu na obecność bakterii z grupy Coli 
i Enterokoki kału. Cyklicznie czyszczone są również stawy z rzęsy. 

Po analizie uzyskanych wyników stwierdza się, iż stan wód deszczowych w zbiornikach wodnych posadowionych w Parku 1000-lecia jest zadowalający i zbliżony jakością wód w latach poprzednich. 

W Lasku Miejskim występuje podobna sytuacja. Według oceny miejskiego ogrodnika stan zdrowotny drzew jest dobry, niemniej i tu występuje posusz gałęzi i konarów. Cały czas trwają prace związane z usuwaniem drzew zgodnie z operatem leśnym. W następstwie nasadzono 1.700 szt. buku. Komisja zwróciła uwagę na niektóre alejki, które również należy uporządkować. 

Z wycinki suchych drzew na terenie miasta, drewno przekazano do Schroniska dla Zwierząt – 
w ilości 34 m3, Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn – 15,5 m3 oraz Świetlicy przy ul. Jabłoniowej – 3,5 m3. 

Komisja podczas oglądu Lasku powróciła do koncepcji utworzenia parku linowego w pobliżu karczmy przylegającej do placu zabaw. W związku z tym ponowiono wniosek: Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości utworzenia parku linowego
w Lasku Miejskim na terenie znajdującym się w pobliżu karczmy a przylegającym do placu zabaw. Wniosek również przegłosowano jednomyślnie.

Ponadto podczas wizji Lasku Miejskiego do członków Komisji podeszła właścicielka Domu Gościnnego Opus, która poinformowała, iż w czasie trwania uroczystości weselnych, za ogrodzeniem Domu Gościnnego, na terenie miejskim, zbierają się osoby nie będące uczestnikami uroczystości, które spożywają alkohol, a następnie wchodzą na teren Domu Gościnnego i zakłócają trwające uroczystości. Z uwagi na duży problem społeczny Komisja Ochrony Środowiska wypracowała następujący wniosek: Komisja Ochrony Środowiska zwraca się z wnioskiem do Burmistrza o podjęcie działań mających na celu uporządkowanie terenu miejskiego za Domem Gościnnym Opus poprzez podcięcie drzew, wykoszenie trawy i usunięcie zbędnej roślinności. Komisja i ten wniosek jednogłośnie przegłosowała.

Na Skwerku Wielewskim, Komisja zaleciła wycięcie suchych gałęzi a także potrzebę zamontowania dwóch bramek na terenie przeznaczonym na boisko. 

Reasumując należy stwierdzić, iż stan zadrzewień na terenach zielonych, jak również stan czystości wód w stawach jest zadawalający. Niewątpliwie przyczyniła się do tego kwestia zatrudnienia na stały etat czterech pracowników, którzy nie tylko dbają o wyżej wymienione tereny, ale opiekują się kompleksowo wszystkimi terenami na obszarze całego miasta. Dziękuję bardzo.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji – Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, ja w zastępstwie Przewodniczącego. 
W okresie międzysesyjnym Komisja Edukacji odbyła jedno posiedzenie tematyczne w dniu 15 maja br. 

Posiedzenie to dotyczyło zmian związanych z reformą oświaty oraz spraw bieżących. Z wypowiedzi Pana Grzegorza Czarnowskiego wynika, iż z arkuszy organizacyjnych, zgodnie z tymi arkuszami organizacyjnymi, widać, że szkoły dysponują jeszcze dosyć sporym procentem godzin ponadwymiarowych w stosunku do ogólnej liczby godzin i średnio to wychodzi, jak powiedział Pan Czarnowski około 15%. Wniosek jest taki, że w tym roku, żaden z nauczycieli nie musi martwić się o pracę. Jeśli chodzi o nabór do szkół to przebiega on sprawnie. Jest jeszcze jakiś procent dzieci przeniesionych z „piątki”, które jeszcze się nie zapisały. Ale ten problem jest systematycznie monitorowany przez Urząd Miejski. 

Złożono też wniosek o dofinansowanie 0,4% rezerwy oświatowej na dofinansowanie wyposażenia świetlicy i czterech sal lekcyjnych tak, żeby przyszła Szkoła Podstawowa Nr 8 mogła od 
1 września normalnie funkcjonować. 

Zgodnie z harmonogramem wynikającym z kolei z przetargu na wykonanie pomieszczeń przedszkolnych przy przyszłej SP Nr 8, to jak powiedział Pan Czarnowski, do 10 sierpnia prace te powinny zostać zakończone. Poruszono też kilka innych tematów, między innymi prac remontowych w Szkole Podstawowej Nr 3, które powinny ruszyć jeszcze w tym roku. Następnie omówiono temat oddziałów przedszkolnych przy SP Nr 1. Dowiedzieliśmy się, że będą zorganizowane dwa oddziały dwudziesto dwu osobowe, pięciogodzinne, i nabór praktycznie można by zakończyć już na ten moment. 

Powrócono też do sprawy budowy boiska przy SP Nr 5. To boisko planowane jest na przyszły rok. 

I poruszono też temat uprawnień emerytalnych nauczycieli. I tutaj pojawiła się na Komisji informacja, że siedem osób ma uprawnienia emerytalne i jedenaście ma na ten moment uprawnienia na świadczenia kompensacyjne. Dziękuję bardzo.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu – Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Wysoka Rado. Komisja Kultury i Sportu obradowała w okresie międzysesyjnym 15 maja. Tematem posiedzenia Komisji było informacja o przygotowaniu do Dni Chojnic i Chojnickiej Nocy Poetów. 

Proszę Państwa, w sprawie Dni Chojnic, sprawę dokładnie omówił Prezes Promocji Regionu – Pan Roman Guzelak. I chciałabym w tym miejscu już powiedzieć, tym członkom Komisji, którzy byli, że została podpisana umowa z tym zespołem, co w podziemiach występował. Już jest podpisana umowa, że nie trzeba się martwić. To już jest załatwione. Dni Chojnic rzeczywiście są przygotowane bogato. Wszystko się zazębia. I to Komisja wysłuchała i zaakceptowała. 

Jednocześnie, proszę Państwa, dlaczego myśmy w ogóle zwołali tą Komisję. Bo chodziło o Noc Poetów. Dawno, no kilkanaście lat temu, jak Państwo pamiętacie, zawsze występowali nasi chojniccy wykonawcy i to tak na niezłym poziomie. Od kilku lat to zaprzestano. A jednak mamy w Chojnicach, po kwietniowych spotkaniach z poezją w Zespole Szkół, młodych ludzi, których warto by pokazać. 

Nie możemy jako Komisja organizatorom narzucić, ale mamy gorącą prośbę, bez żadnego wniosku, żeby Pan Kierownik Buława, przy wielkiej pomocy Pani Marii Eichler, zobaczyli jaki jest poziom tej młodzieży, gdzie by ich wstawić. Czy to ma byś suport przed występem całościowym Nocy Poetów, czy to ma być suport przed poszczególnymi występami zespołów, które będą z zewnątrz. To już mamy taką prośbę do organizatorów, żeby to rozpatrzyli. Innych wniosków Komisja nie posiada.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo – Pan Andrzej Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Komisja Budżetu 
i Rynku Pracy wprawdzie nie obradowała. Natomiast posiedzenie jest planowane 1 czerwca – 
w czwartek. A w związku z tym, iż jednym z tematów, który chcemy omówić jest realizacja prac na Chojnickim Centrum Kultury, ja już dziś chciałbym zaprosić wszystkich radnych, którzy chcieliby uczestniczyć w wizji lokalnej na terenie Chojnickiego Centrum Kultury, o godz. 8.30. Będzie Pan Dyrektor Jacek Domozych, będzie kierownik budowy i chcielibyśmy zapoznać się z tokiem prac, które są realizowane. Tak żebyśmy potem na Komisji mogli również te sprawy omówić, jakie są zagrożenia, jakie niebezpieczeństwa wynikają z realizacji prac, jakie będą ewentualnie opóźnienia. Tak że bardzo proszę i zapraszam wszystkich radnych do uczestniczenia w tej wizji lokalnej. Dziękuję bardzo.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo.

Ad. 7

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – ustosunkowanie się do wniosków Komisji. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado, mam trzy wnioski Komisji Ochrony Środowiska. Pierwszy dotyczy grantu pt. „Wykonanie analizatora składu powietrza dla miasta Chojnice realizowanego w ramach szkół ponadgimnazjalnych.” Spróbuję ten wniosek zrealizować w porozumieniu z Wydziałem Edukacji. 
Drugi wniosek, Komisja prosi o rozważenie możliwości utworzenia parku linowego w Lasku Miejskim. Ja chcę przypomnieć, że już rozmawialiśmy o parku linowym, nie tylko w Lasku Miejskim, ale też na Wzgórzu Ewangelickim. No warto wrócić do tych rozmów. Na pewno park linowy by uatrakcyjnił Lasek Miejski. Jestem otwarty na rozmowy z Komisją. Tym bardziej, że mamy po sąsiedzku, park linowy w Człuchowie. Można pojechać, zobaczyć. On cieszy się dużym zainteresowaniem. 

Komisja zwraca się również o podjęcie działań mających na celu uporządkowanie terenu – Dom Gościnny Opus. Ten wniosek kieruję od razu do Wydziału Komunalnego. To były wszystkie wnioski. Dziękuję.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. 

Ad. 8

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Szanowni radni. W związku z wyborem nowego Przewodniczącego Rady Miejskiej powołamy w tej chwili Komisję Skrutacyjną. Chcę powiedzieć, że w Komisji Skrutacyjnej pracować nie mogą radni, którzy ewentualnie chcieliby startować na Przewodniczącego Rady Miasta. Proszę o podawanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Pani Renata Dąbrowska, proszę.

· Radna Renata Dąbrowska – Pani Maria Błoniarz-Górna.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czy Pani Maria Błoniarz Górna wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wyrażam zgodę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Pepliński, proszę.

· Radny Leszek Pepliński – Joannę Warczak.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czy Pani Joanna Warczak wyraża zgodę?

· Radna Joanna Warczak – tak, wyrażam.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Pan Kowalik, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, ja proponuję do Komisji Skrutacyjnej radnego Kazimierza Drewka.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czy Pan Drewek wyraża zgodę?

· Radny Kazimierz Drewek – wyrażam zgodę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czy są jeszcze jakieś kandydatury? Dziękuję. Zamykam listę. Kto jest za przyjęciem do Komisji Skrutacyjnej – Panią Marię Błoniarz-Górną, Joannę Warczak i Pana Kazimierza Drewka?
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała Komisję Skrutacyjną 
w składzie: radna Maria Błoniarz-Górna, radna Joanna Warczak i radny Kazimierz Drewek.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę, Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – ja bym chciał wnioskować o 5-minutową przerwę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dobrze. To ogłaszam 5-minutową przerwę.

(po przerwie)
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – wznawiamy obrady. Czy Komisja Skrutacyjna wybrała Przewodniczącego? Proszę bardzo, Pani Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa. Komisja Skrutacyjna w składzie: Joanna Warczak, Kazimierz Drewek i moja skromna osoba, wybrała mnie na Przewodniczącą. Czyli Przewodniczącą jest Maria Błoniarz-Górna.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została Pani radna Maria Błoniarz-Górna.

Ad. 9a
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Proszę bardzo, Pani Renata Dąbrowska.

· Radna Renata Dąbrowska – Panie Przewodniczący, Klub radnych „Program 2018” zgłasza kandydaturę radnego Antoniego Szlangi. Jest to doświadczony samorządowiec i wieloletni radny, bardzo zaangażowany w sprawy miasta i mieszkańców. Społecznik, życzliwy i bardzo uczynny.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Czy Pan Antoni Szlanga wyraża zgodę?

· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? Pani Warczak, proszę bardzo.

· Radna Joanna Warczak – chciałabym zgłosić kandydaturę Pana Leszka Peplińskiego.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Czy Pan Leszek Pepliński wyraża zgodę?

· Radny Leszek Pepliński – tak, wyrażam zgodę.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Czy jeszcze jakieś kandydatury są? Proszę bardzo, Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – chciałbym zgłosić kandydaturę Pani Marzenny Osowickiej. Panie Przewodniczący rozumiem, że w tym punkcie należy także opisać sylwetkę i wsparcie dla tej kandydatury, tak?

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – można. 

· Radny Mariusz Brunka – a więc, po pierwsze, dlaczego nie pozostali kandydaci. W przypadku Pana Leszka, to nie wiedziałem o tej kandydaturze. W odniesieniu do klubu większościowego to chciałbym zacząć od tego, że chciałbym podkreślić moją osobistą sympatię i szacunek dla Pana radnego Seniora. I w żaden sposób, nie są moje tutaj jakby uwagi krytyczne, próbą dyskredytowania samej osoby. Jestem jednak głęboko przekonany, że klub większościowy stracił moralne prawo do tego, żeby zgłaszać kandydata na Przewodniczącego Rady. Nie zgadzam się z wcześniejszą wypowiedzią Pana Burmistrza, w odniesieniu do toczących się postępowań, bo problem nie polegał na tym, czy konkretni radni, konkretne osoby, mogą w ramach trybu odwoławczego bronić się, bo oczywiście to nigdy nie było jakimkolwiek problemem tutaj. Natomiast to co nas różniło, to to, że Państwo, klub większościowy, doprowadził do tego, że tak naprawdę postępowanie zostało zamienione na postępowanie między na przykład Panem Janowskim,
a w jego miejsce po prostu weszła gmina miejska Chojnice. I z tym były także związane zobowiązania finansowe. Inaczej mówiąc, to nie Pan Janowski za te postępowania płacił tylko miasto. W tej sytuacji uważam, że zgłoszona publicznie propozycja, aby wybrać na zasadzie konsensusu osobę, którą zgłosiłby z klubu większościowego, zgłosiłyby kluby opozycyjne, to była moim zdaniem całkowicie rozsądna propozycja. To, że w Polsce mamy przewodniczących, którzy są wybierani właśnie na podstawie tego, że u źródeł tego jest konsensus, to tak jest wielokrotnie. Przecież w wielu radach funkcjonuje to w ten sposób, że kluby się wcześniej w tej sprawie porozumiewają. Naszym zdaniem powinniśmy przede wszystkim, zgodnie także z naszym programem wyborczym, dążyć do tego, aby upodmiotowić Radę. Rada jest tym organem, która ma stanowić i ma kontrolować. Nie może być zatem mowy o zachowaniu daleko idącej podległości wobec organu, który powołany jest do tego, żeby tylko wykonywać. Taką rolę ma Burmistrz Miasta. W ciągu ostatnich miesięcy Pan Burmistrz, bardzo jak gdyby w różnych kierunkach, prowadzi swój dialog z tą rzeczywistością społeczną, jaka go otacza. Mieliśmy już praktycznie wojnę z Kościołem, mieliśmy sojusz z feministkami, a teraz okazuje się, że Pan Burmistrz przeżywa swoisty kompleks prezesa Kaczyńskiego. Polega to na tym, że skoro prezes ma swojego Antoniego, to Pan Burmistrz także postanowił mieć swojego Antoniego. Pan radny Szlanga jest pomimo wielu, ja chcę to jeszcze raz powiedzieć, bardzo pozytywnych cech, jednak osobą należącą do ścisłego grona współpracowników Pana Burmistrza. I niestety, ale w moim przekonaniu, będziemy obserwować przez kolejne miesiące właśnie taką, dalej idącą pełną podległość. Rada nie radzi tylko de facto Rada wykonuje. Rada nie decyduje, tylko w oparciu 
o mechaniczną większość pewne rzeczy przyklepuje. I z tego względu uważamy, że należy podjąć decyzję o wyborze innego kandydata. Chcielibyśmy nadać pewną nową jakość w funkcjonowaniu Rady, przede wszystkim przez wybór nowego Przewodniczącego. Uważamy, że bardzo dobrze by było, gdyby Przewodniczącą Rady Miasta była kobieta. Po drugie, jeśli chodzi 
o Panią Marzennę Osowicką, jest to osoba znana ze swej niezależności. Filolog, romanistka, osoba obdarzona wysoką kulturą. A zatem na pewno nie można liczyć na to, że będą tutaj jakieś konflikty, czy niedomagania w tym zakresie. Moim zdaniem gwarantuje zachowanie podmiotowości, zarówno w stosunkach do Pana Burmistrza, jak i w stosunkach wewnętrznych w Radzie Miasta. Dlatego z pełnym przekonaniem chcę zgłosić kandydaturę, która, gdyby spojrzeć na to spokojnie, jest przede wszystkim i nade wszystko w interesie samej Rady Miasta. Tyle z mojej strony.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja pragnę się odnieść do tej części wypowiedzi Pana Brunki, która mnie dotyczyła. Chciałbym uzmysłowić Panu, że po decyzji Pana Wojewody my naradzaliśmy się w jakim kierunku pójść i to była suwerenna decyzja większości Rady. Na szczęście 
w Polsce jest model demokracji przedstawicielskiej i każdy z radnych mojego klubu ma swój mandat i mógł taką decyzję podjąć. Opowiadanie o jakichś środkach pieniężnych… Ktoś mógłby zrozumieć, że jakieś miliony straciliśmy tutaj na tych postępowaniach sądowych, a chciałbym przypomnieć, że to się wiązało z wyjazdem do Gdańska i z wyjazdem do Warszawy. 
I to są wszystkie koszty, ponieważ sprawy obsługiwał prawnik urzędowy w ramach wynagrodzenia, które otrzymuje. Nie było żadnego zastępstwa procesowego, nie było żadnych pieniędzy, które byśmy ekstra w związku z tą sprawą sądową Pana Przewodniczącego wydatkowali. No więc te dwie delegacje – Gdańsk, Warszawa, ale przy okazji też inne sprawy dla miasta były realizowane.
To upodmiotowienie Rady, to jest takie fajne słowo, często nim szermujecie. Myślę, że mieszkańcy wiedzą, że nie tylko Rada Miejska ma Komisję Rewizyjną, nie tylko Rada Miejska wypracowuje projekty uchwał, też tworzą je urzędnicy. Na pewno mieszkańcy wiedzą, że jest Regionalna Izba Obrachunkowa, Kolegium Odwoławcze, Wojewoda i inne służby, które kontrolują pracę Rady Miejskiej.
Co do mnie. Chciałbym zadeklarować i potwierdzić, że nie prowadzę żadnej wojny z Kościołem. Żadnej. Wśród księży mam wielu przyjaciół. Również szanuję chociażby mojego adwersarza księdza doktora Janusza Chyłę. Nie mam żalu za to, co powiedział. Takie ma przekonania 
i ja się z tym zderzam. Natomiast nie prowadzę żadnej wojny z Kościołem.
Sojusz z feministkami. Podziwiam feministki za to, że są aktywne i dążą do określonych celów 
i szkoda, że Pan feministki wykorzystuje do tego, żeby mnie skrytykować.
Co do Pana prezesa Kaczyńskiego, to jestem bardzo zadowolony z tego, że wycofał się z dwukadencyjności, ponieważ takim młodym ludziom, jeszcze niedoświadczonym, jak członek PChS-u – mówię o Panu […], wytrąca taką szabelkę z ręki, gdzie w klubach Gazety Polskiej opowiadało się, że będzie dwukadencyjność do tyłu. Przypominam to zdarzenie 
w sądzie kiedy Pan […] mi powiedział, że już nie będę kandydował na sto procent. Bardzo się cieszę, bo człowiek, który potrafi wykonać krok w tył, zasługuje na szacunek. I to mogę powiedzieć o Panu prezesie Kaczyńskim w tym kontekście. Natomiast w żaden sposób nie naśladowałbym Pana prezesa Kaczyńskiego, ponieważ nawet nie jesteśmy podobni do siebie ani w działaniu, ani zewnętrznie.
Jeżeli teraz chodzi kwestię tak zwanego sterowania. No ja myślałem właśnie, że jeżeli wskażemy seniora, Pana Antoniego Szlangę, który jest moim kolegą, moim przyjacielem, ale starszym ode mnie, ja mam wielką estymę dla niego, to myślałem, że to będzie najlepsza kandydatura 
z możliwych, bo gdybyśmy zaproponowali kogoś innego, a w moim klubie kilka osób co najmniej mogłoby być przewodniczącym Rady Miejskiej, ponieważ są do tego świetnie przygotowani, doświadczeni o wiele bardziej, z szacunkiem do Pani Osowickiej, niż Pani radna, ale właśnie postawiliśmy na doświadczenie.
Te kwestie związane z upodmiotawianiem myślę, że są istotne i ważne, ale to nie jest tak, jak Pan rysuje tą rzeczywistość. Rada Miejska, jak zakończy swoją kadencję, przedstawi bilans uchwał, dokonań, które zrealizowaliśmy. Ważne, że one się materializują te dokonania, a nie kończą się tylko i wyłącznie na wymianie poglądów. Poglądy możemy wymieniać, fajnie, czegoś się uczymy od siebie. Ja dzisiaj też się dużo nauczyłem. Nauczyłem się tego, że człowiek siedzi w jakimś miejscu i nie spodziewa się, że mogą paść takie słowa. 
Tak więc zdecydowanie polecam kandydaturę Pana Antoniego. Ja na pewno będę współpracował z Panem Przewodniczącym jak najlepiej będę potrafił, tym bardziej że do końca kadencji został nam rok i kilka miesięcy, a do zrobienia mamy bardzo, bardzo dużo. Dziękuję za uwagę.

Z-ca Przewodniczącego Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy Pani Marzenna Osowicka wyraża zgodę na kandydowanie?
· Radna Marzenna Osowicka – tak, wyrażam zgodę. Ja również mogę zapewnić, tak jak Pan Burmistrz, że w przypadku mojego wyboru będę starać się, aby ta współpraca z Panem Burmistrzem była jak najbardziej owocna i miła. Na sto procent mogę zagwarantować, jako iż jestem nauczycielem nieposiadającym firmy, że ponieważ tej firmy nie posiadam, nie będzie rodzić ta sytuacja pokusy, aby naruszać przepisy antykorupcyjne, tak jak w przypadku Pana Przewodniczącego poprzedniego. Dziękuję.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Zamykam listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Proszę Komisję Skrutacyjną…
· Radny Mariusz Brunka – ja poprosiłem o głos.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę bardzo.
· Radny Mariusz Brunka – a więc, proszę Państwa, tutaj dwie rzeczy. Pierwsze, to oczywiście prośba do Pana radnego Leszka Peplińskiego. My jednak… Jeżeli wyraził zgodę na kandydowanie, to prosiłbym chociaż parę skrótowych słów, żebyśmy mogli się zapoznać z jego wizją pełnienia tej funkcji. Natomiast w odniesieniu do Pana Burmistrza, to, Panie Burmistrzu, właśnie to, że Rada nie jest podmiotowa, przede wszystkim poprzez funkcjonowanie Pana klubu, udowadnia Pan tym, że to Pan odpowiada w trakcie takiej debaty, nie żaden z radnych. Żaden 
z radnych nie decyduje się na to, żeby normalną debatę z innym radnym w tym zakresie prowadzić. I tu nie trzeba jakichś szczególnych dowodów. Tutaj jest potrzeba po prostu takich zmian. Pan po prostu potrzebuje partnera, jako przewodniczącego Rady, z którym Panu nie będzie tak łatwo. I to jest jedno pewne, że Pani Marzenna na pewno, będąc miła, serdeczna i otwarta, na pewno nie będzie za każdym razem taka spolegliwa, jak by się chciało. Dziękuję. 
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – dzisiaj zabrałem głos dwa razy. W pierwszej sprawie, gdzie Pan wypowiadał się o Panu Przewodniczącym Janowskim, no chyba jako Burmistrz urzędujący, który przez tyle lat współpracował z Przewodniczącym, miałem prawo to zrobić. A w drugiej mojej wypowiedzi odniosłem się do wątków, które Pan poruszał, związanych ze mną tylko 
i wyłącznie, jak dobrze pamiętam. To przecież Pan mówił o prezesie Kaczyńskim, o sojuszu 
z feministkami, o wojnie z Kościołem, o kosztach związanych z procesem. No trudno, żeby radny odpowiadał o kosztach procesu, kiedy ja wiem jakie one były. I trudno żeby na przykład Andrzej Gąsiorowski zabrał głos i powiedział, że nie walczę z Kościołem. No więc jakie są zasady demokracji? Mam prawo do głosu. Dziękuję.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę bardzo Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – Panie Mariuszu, Pan nas zaprasza do takiej debaty, do głosowania. Zastanawiam się nad tym, bo to już 3 lata… Pan nas po prostu obraża. Nie wiem, czy Pan sobie zdaje z tego sprawę, ale Pan nas po prostu obraża. Dobrze, że jeszcze Pan nie powiedział, to tak ciśnie mi się to na usta, maszynki do głosowania. I tak patrzę na uśmiechającą się w tej chwili Marzennę Osowicką i myślę sobie tak. Przecież i Pan jest członkiem komisji, i my jesteśmy członkami komisji, czy na tych komisjach my tam sobie tak siedzimy, bo ludzie oglądający 
w tej chwili tą naszą rozmowę i ten Pana przekaz, który trafia do opinii publicznej, pomyślą sobie tak – przychodzą, podnoszą rękę, Burmistrz im kazał. No mam apel teraz, prośbę do wszystkich siedzących tutaj radnych. Czy tak to naprawdę wygląda, jak Pan to przed chwilą przedstawił? Każdy z nas, przychodząc na komisje, przedstawia pewne wnioski, wypowiada się w mieniu ludzi mieszkających w tym mieście i przedstawia ich prośby, ich pomysły, i to przenosimy później na sesje Rady Miejskiej. 
Dzisiaj rozmawialiśmy na temat Mirka Janowskiego, bardzo ważnej postaci w ciągu 20 lat samorządności tego miasta. Pan to po prostu wszystko zepsuł. No ale być może tak po prostu musiało być. Jest mi przykro, jest mi wstyd, że taka sytuacja miała miejsce. A teraz rozmawiamy 
o wyborze przewodniczącego i nasz klub wybrał swojego kandydata. Mamy jeszcze o tym dyskutować jakim człowiekiem jest Pan Antoni Szlanga? Przecież Pan sam przed chwilą powiedział – świetny, wspaniały samorządowiec, doskonały człowiek, doskonały kandydat. To 
o czym mamy rozmawiać? Tylko ciągle denerwuje mnie ta Pana uszczypliwość, bo tak chyba najłagodniej można to nazwać, że nazywa nas Pan maszynkami do głosowania. Takimi osobami, Panie Mariuszu, nie jesteśmy, bo wielokrotnie jeżeli trzeba się pokłócić, albo zabrać głos, przedstawić swoje inne stanowisko na komisjach, to to czynimy. Wystarczy przejrzeć protokoły, zapoznać się z tym, co się dzieje na komisji. Niejednokrotnie jest kamera, niejednokrotnie są media, które to przedstawiają. Naprawdę tak nie jest. Niech nas Pan nie przedstawia w takim złym świetle, bo jeszcze przez rok i kilka miesięcy będziemy musieli ze sobą współpracować. Dziękuję. 
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – Pan radny Mariusz Brunka stwierdził, że Burmistrz odpowiada. Panie Mariuszu, to o czym Pan mówił, to świadczy o głębokiej nieznajomości kuchni, że tak powiem, samorządowej. Po to mamy posiedzenia, spotkania nasze klubowe, gdzie zbiera się szesnastu radnych, i z Burmistrzem niejednokrotnie, nie raz, nie dwa, nie pięć, rozmawialiśmy na temat różnych spraw i niejednokrotnie nasze zdanie w tej sprawie zwyciężyło. To nie jest tak, że my przychodzimy na sesję i wszystkie te uchwały, które są zapisane, my podnosimy rękę. Tak, bo myśmy przedtem to wydyskutowali, myśmy przedtem rozmawiali na ten temat. I wiele spraw, które nawet Burmistrz chciałby, nie zostały wprowadzone. Tak też powiedzmy sobie.

Druga jest sprawa taka, że Burmistrz… Nie startowaliśmy z jakiegoś tam komitetu wyborczego, nie wiadomo jakiego, partyjnego, czy bezpartyjnego, czy jakiegoś, tylko startowaliśmy z Komitetu Wyborczego Wyborców Arseniusza Finstera, więc naturalnym przywódcą naszym jest Burmistrz. Wygrał wybory, z woli społeczeństwa tego miasta został Burmistrzem, my zostaliśmy z woli mieszkańców poszczególnych okręgów wyborczych wybrani radnymi i jest jak jest. Trzeba się z tym po prostu pogodzić. A stwierdzenie, że Jarosław Kaczyński ma swojego Antoniego, w związku z tym Pan Burmistrz Finster też będzie miał swojego Antoniego, to ja nie wiem, czy Jarosław Kaczyński akurat jest bardzo zadowolony ze swojego Antoniego. Dziękuję.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo. Jeszcze raz Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – po prostu w tych emocjach nie wiedziałem jak zebrać myśli. Zapomniałem dodać jeszcze o takim fakcie, że te trzy kandydatury, Panie Mariuszu, to są fajne kandydatury, bo i Leszek Pepliński – doskonały samorządowiec, i Marzenna Osowicka, i Antoni Szlanga, to są trzy wartościowe osoby, które doskonale sobie na tym stanowisku poradzą. Tylko, tak jak tutaj kolega Szlanga powiedział przed chwilą, ktoś nas wybrał, myśmy przygotowali pewien program i tam się ktoś pod tym programem podpisał, i tam jest nazwisko Arseniusz Finster. 
I my to obiecaliśmy, że zrealizujemy i będziemy ten program, który obiecaliśmy wyborcom, zrealizujemy. I życzę Leszkowi i Marzenie, żeby to głosowanie, które za chwilę będzie miało miejsce, no po prostu dało nam wybór dobrego przewodniczącego. Dziękuję.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Po kolei. Pan Mariusz Brunka.
· Radny Mariusz Brunka – ja tylko ad vocem do dwóch zwrotów. Określenie Pana radnego Szanka „maszynka do głosowania” nigdy się nie pojawiło i nigdy czegoś takiego nie powiedziałem i ja bym wolał, żebyśmy sobie nie dodawali. „Mechaniczna większość” zdecydowanie tak, nigdy od tego się nie odcinałem i nie odcinam. 
I jeszcze w nawiązaniu do Pana radnego seniora. Startowaliśmy z konkretnego klubu, trzeba się pogodzić tutaj jak gdyby z wolą Burmistrza – właśnie tym się różnimy Panie radny. Tym się różnimy, że kandydaturę, którą zgłaszamy… Nasz klub nie jest zbudowany na zasadzie wodzostwa. U Państwa wręcz wpisaliście z imienia i nazwiska. Ja wiem, że taka jest moda, mieliśmy Lepperów, mamy Kukizów, mamy innych, no w Chojnicach mamy Finstera. No i to tak się wpisuje do po prostu nazwy komitetu wyborczego, ale akurat nasz klub jest generalnie przeciwny takiej formie promocji. Wspólnota samorządowa to nie jest coś, co jest ukierunkowane na konkretnego człowieka, tylko jest ukierunkowane na całość. I w tym znaczeniu po prostu się różnimy. Natomiast, jak mówię, w żaden sposób nie, i to podkreślałem na początku i chciałem także tym jak gdyby zakończyć, w żaden sposób to nie ujmuje Pana potencjałowi. Być może gdyby to był kandydat rzeczywiście wcześniej w ramach tej kuchni, o której Pan wspomina, ten wspólny kandydat ustalony, zaproponowany, konsultowany, to można byłoby do tego podejść inaczej. Ale rzecz polega na tym, że bardzo łatwo mówić, Panie radny, o kuchni, w której rzekomo ucierają się inne stanowiska i Burmistrz co chwilę zmienia zdanie pod kątem tych argumentów, które Państwo tam proponujecie, ale bądźmy realistami – tego zweryfikować się nie da, mieszkańcy tego nie widzą. Natomiast mieszkańcy widzą czynności organu, jakim jest Rada Miasta, w trakcie sesji. I co widzą? Że jak przychodzi sprawa kontrowersyjna, to żaden radny 
w zasadzie w tych sprawach się nie wypowiada, tylko Pan Burmistrz. I ten przekaz jest absolutnie niewłaściwy w odniesieniu do czegoś takiego jak gmina, czyli, jak mówię jeszcze raz, z samej natury wspólnota. Dziękuję.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Pan Leszek Pepliński,  proszę.

· Radny Leszek Pepliński – Wysoka Rado. Pan Burmistrz 10 lat temu powiedział, to było wtedy, kiedy pierwszy raz startowałem na radnego Rady Miejskiej, żeby, używając kolokwializmu, ogarnąć dobrze pracę w Ratuszu, to trzeba co najmniej być radnym jedną kadencję, żeby różne aspekty funkcjonowania Rady Miejskiej zobaczyć. To jest moja trzecia kadencja. Za mną piąta, szósta, teraz siódma. I myślę, że już przyjrzałem się dostatecznie dużo, że tego doświadczenia nabrałem. I druga sprawa. Myślę, że to dobrze, że jest troje kandydatów, że każde ciało ma swojego kandydata, bo i od Pana Burmistrza, i Platforma Obywatelska, która w tej kadencji nie jest w koalicji, liczy zaledwie dwoje radnych, i że jest również opozycja, czyli PChS. Myślę, że to jest bardzo zdrowe. Tak że to tyle z mojej strony. Dziękuję bardzo.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Pan Marek Szank jeszcze.

· Radny Marek Szank – ja przepraszam, że tak często zabieram głos, ale ad vocem do Pana Mariusza. Panie Mariuszu, ja tak nie powiedziałem, że Pan użył słowa „maszynki do głosowania”. Ja mam nadzieję, że Pan nigdy takiego sformułowania nam tutaj nie przedstawi. Tych epitetów pod naszym adresem było już tyle, że… Tylko tak, żeby rozweselić sytuację, powiem tak. Ja znam dwóch Mariuszów Brunka – tego siedzącego tutaj i przekazującego opinii społecznej różne swoje przemyślenia, i tego z kuluarów. I to są dwie różne osoby. Dziękuję bardzo.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję. Proszę Komisję Skrutacyjną o przygotowanie list do wyboru oraz urny.

Ogłaszam 10 minut przerwy. 
(po przerwie)
Ad. 9b

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – wznawiam obrady po przerwie. Proszę Panią Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie zasad głosowania i ważności głosu. Proszę bardzo Pani Maria Błoniarz-Górna. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – regulamin wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach. Głosowanie jest tajne i odbywa się za pomocą kart do głosowania opatrzonych okrągłą pieczęcią Rady – tak jak Państwo tu widzicie. Gdy zgłoszono co najmniej dwóch kandydatów, kandydaci na Przewodniczącego Rady Miejskiej umieszczeni są w porządku alfabetycznym – co jest również zrobione. Obok każdego nazwiska z prawej strony widnieje kratka. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce z prawej strony nazwiska jednego kandydata, opowiadając się w ten sposób za wyborem tego kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Głosowanie odbywa się poprzez wywołanie nazwiska radnego (wg listy obecności), który podchodzi do urny i w obecności komisji skrutacyjnej wrzuca do niej kartę do głosowania. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej następuje bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
Tak że, proszę Państwa, w tej chwili rozdamy karty do głosowania, ale przedtem proszę o okazanie urny. Urnę zaklejamy. I, proszę Państwa, potem będę wywoływać Państwa. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych, którzy wrzucili karty 
z oddanymi głosami do urny.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, wszyscy radni oddali głosy. Dziękuję bardzo. Komisja udaje się w tej chwili do przeliczenia i sporządzenia protokołu. 
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – ogłaszam 10-minutową przerwę. 

(po przerwie)
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę bardzo Pani Przewodnicząca o odczytanie wyników. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z ustalenia wyników głosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach przeprowadzonych na sesji w dniu 29 maja 2017 r. – protokół stanowi załącznik nr 3, a karty do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach (17 szt.) załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach został wybrany radny Antoni Szlanga. 

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję bardzo.
Ad. 9c

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – na stronie 3 biuletynu mamy projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. W § 1 – stwierdza się wybór radnego – proszę sobie wpisać Antoni Szlanga.

Z-ca Przewodniczącego odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXII/369/17 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXII/369/17 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Panie Przewodniczący zapraszam. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, dziękuję Państwu bardzo za jednogłośne podjęcie uchwały o wyborze. Wybory demokratyczne mają to do siebie, że się trzeba nimi godzić. 
13 głosów, które uzyskałem w tym głosowaniu, oby ta trzynastka była szczęśliwa. Ja wierzę w trzynastki szczęśliwe. 

Wybór mojej osoby na Przewodniczącego Rady… Przede wszystkim chcę zapewnić Państwa, że są podstawowe trzy akty prawne, które będą mi przyświecały w mojej pracy, mianowicie ustawa 
o samorządzie gminnym, statut miasta i regulamin naszej Rady. Wzorem moich poprzedników będę realizował to, co oni realizowali. Jestem już kilka kadencji radnym i miałem możliwość obserwowania jak były realizowane postanowienia aktów prawnych i będę postępował tak samo. 
Tyle słów podziękowania. Wybór mojej osoby na Przewodniczącego Rady rodzi określone perturbacje formalno-prawne. W związku z tym chciałbym ogłosić w tej chwili 30-minutową przerwę, poprosić Komisję Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej do salki radnego i, w imieniu radnego Kowalika, poprosić również Komisję Ochrony Środowiska po zakończeniu obrad Komisji Komunalnej. Po tej przerwie będziemy procedowali dalej. Będę miał prawdopodobnie dwie propozycje uchwał, o które będę prosił, żeby wprowadzić do porządku obrad. 

Ogłaszam 30-minutową przerwę. Proszę Komisję Gospodarki Komunalnej do salki radnego.

(po przerwie)
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa wznawiam obrady sesji Rady Miejskiej. Chcę Państwa poinformować, że w związku z wyborem na Przewodniczącego Rady Miejskiej i niemożności bycia zarazem członkiem Komisji Rewizyjnej, niniejszym składam rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej – oświadczenie radnego Antoniego Szlangi o rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Jednocześnie chcę Państwa poinformować, że akces do pracy w Komisji Rewizyjnej złożył radny Marek Bona – oświadczenie radnego Marka Bony o chęci wstąpienia do Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Mam dwa pisma, które dołączę do protokółu obrad. 

Chcę również Państwa poinformować, że w przerwie, która dopiero się skończyła, odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, gdzie zrezygnowałem z funkcji Przewodniczącego tej Komisji, pozostając jednak w dalszym ciągu członkiem tej Komisji. I Komisja wybrała ze swojego grona na Przewodniczącego Pana Stanisława Kowalika. To zrodziło następną konsekwencję konieczności odbycia posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, gdzie Pan Stanisław Kowalik z kolei złożył rezygnację z pełnienia funkcji Przewodniczącego tej Komisji i radni, członkowie Komisji, wybrali ze swojego grona na Przewodniczącego Pana Marka Bonę. W związku z tym mam propozycję, aby do porządku obrad wprowadzić dwa punkty, mianowicie po punkcie 9 punkt 10 – przyjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej, 
i punkt 11 – podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych. Pozostałe punkty otrzymują kolejną numerację począwszy do punktu 10, czyli ten punkt otrzymuje numer 12. 
Proszę Biuro Rady o przygotowanie stosownych uchwał dotyczących tych dwóch punktów.

Czy Państwo macie uwagi co do zmiany porządku obrad? Jeżeli nie macie, proszę o przegłosowanie, aby w punkcie 10 wprowadzić uchwałę dotyczącą zmian w składzie Komisji Rewizyjnej 
i w punkcie 11 dotyczącą zatwierdzenia przewodniczących komisji merytorycznych Rady Miejskiej. Proszę o przegłosowanie. Kto jest za wprowadzeniem tych dwóch punktów?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała wniosek 
o wprowadzenie do porządku obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej (pkt 10 porządku obrad) oraz projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych (pkt 11 porządku obrad) – wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Biuro Rady o dostarczenie projektów uchwał. 
Ad. 10
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej – projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Czy jakieś uwagi do tego projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. 
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXII/370/17 w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXII/370/17 w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych – projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Czy ktoś ma jakieś uwagi do tego projektu? Nie widzę. To jest to, co powiedziałem Państwu poprzednio, że radnego Stanisława Kowalika na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, i w punkcie 2 – radnego Marka Bonę na Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska. Czy ktoś ma do tego uwagi? Nie ma. W związku z tym przystępujemy do głosowania uchwały.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXII/371/17 w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXII/371/17 w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Antoni Szlanga – jesteśmy w punkcie 12. Czy Komisja Wnioskowa otrzymała jakieś wnioski?
· Radny Marek Bona – nie było.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli nie ma tutaj żadnego głosowania. 

Ad. 13
Przewodniczący Antoni Szlanga – punkt 13 – interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę, kto z Państwa chciałby w tym punkcie zabrać głos? Bardzo proszę Pan Andrzej Gąsiorowski.
· Radna Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Mam kilka interpelacji. 
Park 1000-lecia. Ta część zagospodarowana jest wykaszana na bieżąco i rzeczywiście widać, że ten proces koszenia jest ciągły. Natomiast pozostaje ta część, która do tej pory nie została zagospodarowana i to, co Pan Burmistrz mówił wcześniej, że na tych rowach te trawy po pachy, to tam podobnie taka sytuacja jest. Więc warto by było, żeby pomyśleć o tym i również tam spróbować te trawy powykaszać, bo rzeczywiście to wygląda fatalnie i ci wszyscy, którzy odwiedzają park, na pewno nie wynoszą dobrego wrażenia akurat z tej części parku. 

Na skrzyżowaniu rondzie Solidarności, od tej strony gdzie jest McDonald’s, tam jest chodnik, ścieżka rowerowa i jest taki mały klomb, gdzie rosną krzewy. W tej chwili te krzewy już praktycznie do większości tej ścieżki rowerowej zarastają. W związku z tym też by trzeba było te krzewy przyciąć, żeby ta ścieżka była udostępniona dla korzystających ze ścieżki rowerowej, bo w tej chwili jest trudność nawet z przejazdem tam takim bezpiecznym po ścieżce rowerowej.
Jako przykład ulica Sędzickiego, gdzie jest wiele dziur i warto by było żeby te dziury załatać. Podobnie na ulicy Angowickiej. Jak się wjeżdża na ulicę Angowicką od strony Placu Świętego Jerzego, zaraz za ulicą Parkową, od wielu, wielu miesięcy stoi taki pachołek, który tam osłania zapadniętą studzienkę kanalizacyjną kanalizacji deszczowej, i nic się z tym nie dzieje. Ja myślę, że warto by było zmobilizować Powiat, bo to jest droga powiatowa, aby rzeczywiście wreszcie to utrudnienie na tej drodze zostało zlikwidowane. Po przeciwnej stronie znowu też jest studzienka kanalizacji deszczowej, gdzie po obfitych deszczach zbiera się ogromna kałuża wody, ponieważ akurat woda schodzi pod górkę i nie ma możliwości zejścia. W związku z tym potem wszyscy przechodzący tam chodnikiem są, w przypadku jeśli jedzie samochód, oblewani niepotrzebnie tym prysznicem wody z kałuży. Myślę, że warto by było zainspirować Powiat, żeby rzeczywiście te dwa miejsca wreszcie uporządkować i żebyśmy tutaj mieli to załatwione.

Zostało zrobione przejście od ulicy Angowickiej do ulicy Parkowej. No niestety, ale to przejście też wymaga jakiegoś uporządkowania, bo tam już w tej chwili jest wiele nieczystości, które tam zalegają. W związku z tym no warto by było, żeby Wydział Komunalny zerknął na to i posprzątał. Wydaje mi się, że… Zresztą to są uwagi takie, które zgłaszane były również na zebraniu mieszkańców, że zimą były trudności z odśnieżaniem, z posypywaniem, natomiast dzisiaj tam wiele już takich nieczystości zalega, które warto byłoby sprzątnąć.
I chciałbym się dowiedzieć, Panie Burmistrzu, Straż Miejska ogłosiła taki projekt „Twój pies, twój obowiązek”. Chciałbym się dowiedzieć jakie są efekty tego projektu. On został ogłoszony na tablicach. Ja obserwuję, że w wielu miejscach na terenie naszego miasta tych odchodów po naszych pupilach pieskach jest wiele. Leżą czasami w takich miejscach, że aż wstyd, bo trzeba praktycznie po nich chodzić. I chciałbym się dowiedzieć jakie są efekty i czy rzeczywiście jest jakiś odzew, czy Straż Miejsca na zasadzie pouczeń, czy też mandatów, jeśli nie zostało to sprzątnięte. Warto by było, żeby to propagować, bo rzeczywiście jeśli my sami siebie nie wychowamy i nie będziemy sprzątali po naszych pupilach, to nie oczekujmy, że ktoś za nas to zrobi. Tak że bardzo proszę też o efekty tego projektu. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję Panu Andrzejowi Gąsiorowskiemu. W kolejności zgłaszał się Pan radny Jacek Klajna.
· Radny Jacek Klajna – Panie Burmistrzu, Wysoka Rado. Trzy sprawy. Myślę, że po moim artykule w ostatnim „Chojniczaninie” już wszyscy wiedzą, że przez siedemdziesiąt kilka lat świętowaliśmy nie tą datę w tym mieście i że tak naprawdę wyzwolenie Chojnic nie było 14 lutego, tylko możemy to przyjąć, że 15. Mówię o tym w związku z ustawą dekomunizacyjną i z kłopotami, które zamierzamy sprawić mieszkańcom ulicy 14 Lutego. Prosiłbym Wysoką Radę, żeby nie zmieniać nazwy tej ulicy, ponieważ trudno jest zdekomunizować coś, co z komunizmem nie ma nic wspólnego. 14 lutego ani nie nastąpiło wyzwolenie Chojnic, ani nie nastąpiło zniewolenie miasta, jak chcą niektóre środowiska, przez Armię Czerwoną. Jest to po prostu jedna wielka historyczna pomyłka i my powinniśmy się do tego tutaj ustosunkować. I myślę, że ulica 14 Lutego w jakiejś formie powinna zostać, tak jak proponowałem na przykład jako dzień powstania Armii Krajowej lub data lokalna inna. 

Druga sprawa, to pytanie od mieszkańców. Czy miasto przewiduje jakiekolwiek opryski 
w związku z kleszczami. Chodzi tutaj głównie o place zabaw dla dzieci i te klomby tutaj na rynku, tutaj gdzie dzieci na tych ławeczkach siadają. Czy ogrodnik miejski planuje taką akcję?
I trzecia, ostatnia sprawa. Chciałbym powrócić do swojej wypowiedzi już z zeszłego roku odnośnie klimatyzacji na tej sali. To nie tylko dla radnych, ale przede wszystkim dla nowożeńców, którzy tutaj latem w tych temperaturach będą musieli się męczyć. Myślę, że miasto stać na klimatyzację na jedną salę. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę o zabranie głosu Pana Mariusza Brunkę. 
· Radny Mariusz Brunka – Panie Burmistrzu, dwie sprawy tylko chciałbym tutaj jakby poruszyć. Pierwsza dotyczy ulicy Strzeleckiej. Mianowicie w piątek taką małą tam wycieczkę odbyłem i rozmawiałem z niektórymi przedsiębiorcami. I sprawa jest jak gdyby już trochę nagłośniona, natomiast wydaje się, że to porozumienie chyba jakby nie dotarło jeszcze do wszystkich osób. Jeśli można także o pewne uściślenia, dlatego że część osób twierdzi, że jest jak gdyby zadowolonych z tego porozumienia, a część nie. I sprawa dotyczy jak gdyby samego mechanizmu. Ten mechanizm miałby się opierać na tym, jak rozumiem, że miałoby być oznakowanie 
z zakazem wjazdu połączone z ruchem wahadłowym. Sprawa właściwie jest tej natury, że najczęściej taki ruch wahadłowy, w takim ujęciu, no raczej byłby ukierunkowany na pojazdy uprzywilejowane, na pojazdy, które dowożą materiały. Natomiast to nie zmienia sprawy, że dla tych osób prowadzących działalność gospodarczą, to jest jak gdy kwestia no może nawet życia 
i śmierci, oczywiście nie osób, ale samych firm. I wydaje się, że Powiat, który tak naprawdę jak gdyby nad tym powinien czuwać, chyba sobie do końca z tym nie radzi. A z kolei, Panie Burmistrzu, tamte wezwania, czy informowania o tym, że będzie Pan namawiał turystów, żeby nas omijali, to chyba nie było ukierunkowane jak gdy na to, żeby latem w Chojnicach nie było turystów. Natomiast wydaje się, że na ulicy Strzeleckiej jest kilka podmiotów, dla których kwestia możliwości dojazdu nie tylko ich samych, ale także klientów, to jest sprawa bardzo, bardzo poważna. I tutaj bym poprosił o jakieś uściślenia. 

I druga sprawa. Dochodzą mnie informacje, że pojawiły się plany osadzenia w budynku PB Górski, czyli dawnej przychodni, chojnickiego MOPS-u. I pytanie, czy to jest prawda, że trwają przygotowania do takiej przeprowadzki? I może tyle.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Zgłaszała się Pani Marzenna Osowicka.
· Radna Marzenna Osowicka – ja mam pytanie do Pana Burmistrza. Panie Burmistrzu, czy prawdą jest, że toczy się postępowanie przeciwko Panu prowadzone przez prokuraturę słupską 
o podanie nieprawdziwych informacji związanych ze sprawą wytoczoną z powództwa Marka Torzewskiego przeciwko Panu prezesowi Promocji Chojnic Romanowi Guzelakowi. Właśnie chciałam dopytać, czy rzeczywiście jest to fakt, poświadczenie nieprawdy przez naszego Pana Burmistrza. Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję. Pan radny Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu, ja chciałbym przypomnieć sprawę dotyczącą progów spowalniających, które w ubiegłym roku na ulicy Książąt Pomorskich były założone. Otóż w projekcie zostało cztery progi zaprogramowane, natomiast pieniędzy starczyło na dwa progi. Myślę, że już jest stosowny czas, żeby te pozostałe dwa progi, które są wykazane w projekcie, wykonać z uwagi na to, że w dalszym ciągu te dwa miejsca, o których wskazaliśmy jako samorząd, zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców. To jest pierwsze temat.

Drugi temat. Chciałbym również zgłosić… Otóż w związku z rozbudową terenu rekreacyjnego przy ulicy Karsińskiej prosiłbym, aby powiększyć wybieg dla psów z uwagi na to, że w tej chwili ten plac jest bardzo mały i zwiększona ilość w tej chwili piesków, czy właścicieli z pieskami, którzy tam przebywają, uniemożliwia po prostu swobodne poruszanie się. Po prostu dosłownie o kilkadziesiąt metrów siatki zamocować i wtedy rozwiążemy problem. Tak że ta sprawa myślę, że też powinna być jak najszybciej zrealizowana, tym bardziej iż w niedługim czasie będzie oddany ten plac rekreacyjny, który umożliwi po prostu jeszcze większą ilość przebywania właścicieli z pieskami. 

I to, co już kolega Jacek Klaja powiedział o tych kleszczach, ja chciałbym przypomnieć, że 
w najbliższym czasie już będzie w zasadzie 10 placów zabaw otwarte, a tym samym odkleszczenie terenu jest jak najbardziej zasadne po to, żeby dzieci szczególnie bezpiecznie się mogły bawić. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan radny Kazimierz Drewek.
· Radny Kazimierz Drewek – Panie Burmistrzu, Wysoka Rado. Chciałbym podziękować za to, co zostało już zrobione na ulicy Sybiraków. Tam zostały zamontowane tak piękne te zabawki. Rodzice wszyscy są tam zadowoleni z tego. I przede wszystkim chciałbym podziękować firmie, która wykonywała to. Został plac odebrany od razu bez żadnych usterek. I teraz prosiłbym 
o dokończenie tego, żeby został zrobiony ten plac do gry w piłkę siatkową. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Marek Szank, proszę.
· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu, otrzymaliśmy taką informację, że z projektu kompleksu boisk, które mają być wybudowane przy Szkole Podstawowej Nr 5, wynika, z tego właśnie przedstawionego nam projektu, że bieżnia okalająca boisko będzie wykonana z materiału, który nazywa się poliuretan. Nauczyciele wychowania fizycznego zgłosili mi taki wniosek, aby zmienić tą nawierzchnię na tartan. Oni sugerują, że ta nawierzchnia poliuretanowa jest mało bezpieczna, niekomfortowa, może grozić pewnymi konsekwencjami dotyczącymi wypadków, urazowości dzieci. Jeżeli byłaby taka możliwość, to miałbym pewną sugestię wynikającą z ich propozycji, aby dokonać jeszcze pewnej poprawki. 
I druga informacja dotyczy właśnie już tego, co Pan Burmistrz na wstępie dzisiejszej sesji przedstawił, a więc tematu trawników miejskich. No taka sytuacja jest bardzo niekomfortowa 
i mało estetyczna. Mówiłem już o tym w ubiegłym roku. Wygląda to tak. Nasze miejskie, powiatowe, czyli tak właściwie nie moje, nie twoje, niczyje, a miejskie. Skrzyżowanie Kościerska-Obrońców Chojnic jest dobitnym przykładem tego, jak to wygląda. To moje, to sąsiada, a krzaki, chaszcze po pas. Mam również taką małą uwagę do prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej, bo przy Spółdzielni Mieszkaniowej wygląda to podobnie. Ja w takim felietonie, który Pan Jacek Klajna prowadzi w swoim czasopiśmie, gazecie, gdzie rozmawia z nami, sugerowałem sytuację, jaka jest na przykład w TBS-ie, a w Spółdzielni Mieszkaniowej, pokazywałem różnice. TBS potrafi to zrobić idealnie, a Spółdzielnia Mieszkaniowa niespecjalnie. I tutaj się bardzo różnimy. Nie wyobrażam sobie takiej sytuacji, aby, tak jak Pan Burmistrz powiedział, do 31 maja będzie ogłoszony przetarg, no a do 31 maja to co? Straż Miejska tego nie widzi? My to widzimy, chodzimy po ulicach, chodzimy, oglądamy. Wygląda to, tak jak powiedziałem, mało estetycznie, ale to jest chyba najłagodniejsze słowo. Jeżeli to widzimy i nasze służby mogą to wykonać, bo tam ktoś nie dopiął pewnych warunków, no to możemy to zrobić. Podobnie rzecz się miała 
z ulicą Bytowską, ścieżką rowerową do Charzyków. Jak oglądałem ludzi przemieszczających się w wolnym czasie na rolkach w piachu, po… No to dowiedziałem się później, że to dopiero w połowie kwietnia ktoś tam uprzątnie. Zostało to zrobione. No ale, tak jak powiedziałem, są pewne osoby, które za to odpowiadają i Panie Burmistrzu ja wiem, że Pan to później bierze wszystko na głowę, tłumaczy nam tutaj pewne niedociągnięcia i pewne braki, ale uważam, że jesteśmy miastem, w którym powinno być czyściutko i estetycznie. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, w związku z tym, że nikt więcej się nie zgłosił, proponuję aby przejść do kolejnego punktu. 
Ad. 14
Przewodniczący Antoni Szlanga – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pierwszy pakiet pytań, Pan radny Andrzej Gąsiorowski, Park 1000-lecia, problem tego obszaru niezainwestowanego, gdzie rośnie trawa. Tutaj, jeżeli Państwo by chcieli żeby tą trawę wykaszać cyklicznie, to musimy zmienić harmonogram działania naszego ogrodnika miejskiego, który zaplanował, że w tamtym miejscu ma być taka naturalna łąka, której po prostu nie kosimy. Dla mnie to też jest kontrowersyjne, przyznam się szczerze, bo jednak fajnie jest mieć łąkę 
w środku miasta, ale no powiedzmy… Myślę, że nie potrzebuję opinii komisji, tylko rozumiem ten głos taki, aby jednak kosić ten teren i włączymy go do harmonogramu.
Rondo Solidarności, ścieżka – podejmę działania za 5 minut. Sędzickiego też za 5. Angowicka – zgłaszałem wielokrotnie. Powtórzę swoje zgłoszenie. 

Straż Miejska. Pan komendant udzieli Panu radnemu odpowiedzi pisemnej, bo nie wiem, czy są wyniki, ale odpowie pisemnie. Natomiast też zwrócę uwagę na działanie naszych służb miejskich w kontekście czystości związanych nie tylko z psimi odchodami.
To co powiedział Pan radny Jacek Klajna odnośnie daty ulicy, też uważam, że jeżeli nie trzeba dekomunizować, to po co tą czynność przeprowadzać. Spróbujemy wypracować takie stanowisko. Zobaczymy co na to powie Pan Wojewoda. Być może trzeba będzie tą taką kwerendę historyczną zrobić, żeby potwierdzić do końca tutaj poglądy Pana radnego. Ja wierzę w prawdziwość tego, do czego Pan radny doszedł, czy dociekł, ale wszystko jest w rękach Pana Wojewody.

Opryski na kleszcze to jest innowacyjne rozwiązanie. Jeżeli nie ma w planach, to uważam, że trzeba zrobić, bo jest rzeczywiście plaga kleszczy.
Klimatyzacja – temat, który powraca tutaj jeszcze z czasów Pana Burmistrza Andrzeja Gąsiorowskiego i moich dziewiętnastu lat. My właściwie poza serwerownią nie mamy klimatyzacji 
w Urzędzie. To Państwo wiecie. Ale jeżeli klimatyzować, to rzeczywiście właśnie tą salę, bo ona jest salą reprezentacyjną. Spróbuję podejść jeszcze raz do sprawy. Wiem, że były problemy techniczne z tym związane, ale jeżeli będzie nas na to stać, to deklaruję podjęcie tematu. 
Pan Mariusz Brunka, ulica Strzelecka. Ja jestem przekonany, że po ostatnim spotkaniu, w którym brali udział, jak dobrze liczyłem, wszyscy przedsiębiorcy – przepraszam, może jest ktoś 
o kim nie wiem, że tam funkcjonuje. Doprowadziłem do spotkania, w którym wziął udział wykonawca, Zarząd Dróg Powiatowych, miasto i sami zainteresowani. Udało się przekonać wykonawcę, aby nie wnioskował o czasowe zamykanie całej ulicy, bo to byłby dramat rzeczywiście dla prowadzących działalność. Prowadzą tam państwo różną działalność, na przykład pan wymienia klimatyzatory. No samochód musi do niego wjechać i jak by ulica nie była zamknięta na odcinku, to my musimy umożliwić dojazd samochodu do warsztatu, który wymienia klimatyzację. Państwo prowadzą ogrodnictwo. No też musimy umożliwić dojazd, może nie akurat 
w pewnym momencie bramą na ich podwórko, mówiąc kolokwialnie, tylko żeby obok ktoś mógł postawić samochód. To samo ze sklepikiem. 
I teraz tu są dwa działania. Pierwsze działanie jest takie, żeby zaadresować dobrą informację – objazdy dla tych, którzy przejeżdżają przez Chojnice. Z tą turystyką to jest tak. Ja zapraszam do Chojnic tych, którzy rzeczywiście do Chojnic przyjeżdżają, ale tych, którzy jadą nad morze 
i planują sobie przejazd tylko przez Chojnice, to proponowałbym, i mówię uczciwie, żeby sobie wybrali inną trasę, bo będą stali w korkach. Będę korki, no muszą być korki na Bytowskiej, nie mamy zachodniej obwodnicy, nie mamy pewnych rzeczy. Natomiast oznakowanie dla mieszkańców będzie takie, że ulica będzie zamykana, ale mniejszymi odcinkami, a nie cała Strzelecka, i ten mniejszy odcinek można objechać ulicami osiedla Słonecznego. To będzie oczywiście nieudogodnienie, bo Pani ze sklepiku mówi – proszę Pana, mieszkańcy Chojniczek będę jeździli teraz Karnowskiego i Podlesiem, czy oni specjalnie na Podlesiu zostawią samochód, żeby przyjść do mnie do sklepu? No niestety nie. I ta Pani chyba będzie miała najtrudniejszą sytuację. Obok Pan buduje dużą hurtownię. Materiały budowlane, pokrycie dachowe, ciężkie samochody będą musiały przejechać, nie ma wyjścia, bo on budowy nie wstrzyma, ma dotacje unijne, itd. Czyli tu są trzy grupy problemów. Tranzyt przez Chojnice będzie powodował korki na Bytowskiej, dlatego warto go planować inaczej. Dalej, mieszkańcy Chojniczek, no prośba żeby jeździli przez Karnowskiego i Podlesie, no a jeszcze lepiej przez Charzykowy. Niech się nie gniewają na mnie, ale lepiej przez Charzykowy. Będziemy na czas trwania inwestycji eliminować parkowanie na ulicy Karnowskiego, prosząc mieszkańców tych nieruchomości, aby parkowali przez ten czas budowy samochody na swoich posesjach. Ich goście – też dla nich będzie uciążliwość, muszą samochody swoje zostawić gdzie indziej. No ale tutaj ta inwestycja jest bardzo ważna i istotna.
Oznakowanie – zakaz wjazdu, nie powoduje, że mieszkaniec nie będzie mógł dojechać do swojej posesji. Czyli każdy kto… Być może będzie tam częściowo taki moment, że akurat nie dojedzie, bo będziemy głęboko kopać, ale postaramy się te dojazdy zrobić.
Bardzo skomplikowana inwestycja. Chyba nawet bardziej niż Zielona, tak z przypomnienia, ponieważ mamy tam problemy i elektryczne, i sanitarne, i wodociągowe, i deszczówka, i skarpy, 
i mury oporowe, i poszerzenie. Tak że z góry przepraszam wszystkich. Ja cały czas będę czuwał. System powiadamiania jest taki, że Państwo przedsiębiorcy posiadają numer telefonu komórkowego Pana właściciela firmy, która buduje, zarządcy drogi i mój. Ja jestem trzecią instancją. I wtedy będę starał się bezpośrednio pomagać.
Kolejny temat. Tak, potwierdzam, zostały zakończone negocjacje i Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i Chojnickie Centrum Kultury będzie lokowało się w budynku starego szpitala. Stosowną informację przygotowuję na konferencję prasową na piątek, opisującą powierzchnię i inne aspekty związane z tą umową. Jeżeli Państwo pozwolą, ja byłem na urlopie, dzisiaj jestem pierwszy dzień, i na konferencji prasowej pragnę o tym zakomunikować.
Pani Marzenna Osowicka. Ja nie mam wiedzy, czy prokuratura prowadzi postepowanie, bo prokuratura jak prowadzi w sprawie, albo przeciwko komuś, takich zawiadomień nie wysyła. Dopiero wtedy, kiedy ewentualnie będę przesłuchiwany. Ale żeby Panią radną zadowolić, to ja chciałbym publicznie powiedzieć Państwu i tym, którzy mnie słuchają, że spotkałem się z Panem Markiem Torzewskim w hotelu „Na Skarpie” po Dniach Chojnic, rozmawialiśmy o tych aspektach, które były poruszane. Sto procent, można mnie podłączyć do wariografu. Jak prokuratura będzie chciała badać, to myślę, że bez problemu sięgnie do Pani kelnerki, która nas obsługiwała, i również do innych osób, które o tym spotkaniu mogły wiedzieć. Nie jestem kłamcą, tym bardziej w takiej sprawie. To jest sprawa honorowa. Nie wiem dlaczego Marek Torzewski nie mówi prawdy i jego szlachetna małżonka, która też brała udział w tym spotkaniu. Należy ich o to zapytać. Ja zeznam, jak będą zeznawał, tak jak powiedziałem w tej chwili publicznie do Państwa. Na pewno tam byłem.
Pan radny Kowalik pyta o progi. No to jest temat już na Komisję Komunalną. Musimy o tym porozmawiać. 

Sybiraków – plac zabaw. Okej. Jeżeli macie Państwo pieniądze na osiedlu, to to boisko to będzie czysta przyjemność dla mnie, żeby je wykonać. Jak nie macie pieniędzy w ramach budżetów, to musimy je ewentualnie znaleźć w ramach innego modelu finansowania.
Marek Szank. Podzielam pogląd, natomiast planowaliśmy ten kompleks na 1,2 mln. On urósł na 2,4 mln. I teraz tartan, to byłoby kolejne zwiększenie kosztów. Wolałbym tartan. Jak mam jeździć samochodem, wolałbym sobie kupić Teslę. Tesla kosztuje 210 tys. zł, mniej więcej. Notabene jedna jeździ po Chojnicach, z chojnickimi numerami, dzisiaj się dowiedziałem, tak że też chojniczanie korzystają z takich nowinek technicznych. Wolałbym tartan. I teraz sytuacja jest taka. Zobaczymy jakie dostaniemy dofinasowanie. Nie zamykałbym drzwi. Jeżeli dofinasowanie będzie dobre, jeżeli w ramach przetargu będzie można wpisać wariantowo tartan i poliuretan, to wtedy spróbujemy z tego wybrnąć. Oczywiście, że tartan jest lepszym rozwiązaniem na sto procent.
I teraz jeżeli chodzi o tą drugą kwestię. ZDW, to jest Zarząd Dróg Wojewódzkich, to jest zarządca układu drogowego całego województwa. I największym problemem tego zarządcy są właśnie miasta, gdzie taki w miarę normalny burmistrz jak ja nie może zrozumieć, że zima kończy się 15 kwietnia. Autentycznie. I teraz sytuacja jest taka, że żeby zacząć sprzątać, to ja muszę negocjować przyspieszenie tego sprzątania. Mnie też to denerwowało. My już miasto mieliśmy sprzątnięte, a wojewódzkie jeszcze nie. I tam jest tak. Kończy się zima piętnastego, robią przetarg, itd. To samo jest z trawą. Ja będę rozmawiał z Panem Grzegorzem Stachowiakiem, już zresztą rozmawiałem jeszcze z Marszałkiem. No wydaje mi się, że ta centralizacja przetargów w Gdańsku nie jest dobrym rozwiązaniem. Uważam, że kierownictwo tutaj Zarządu Dróg Wojewódzkich na obszar powiatu chojnickiego samo powinno wykonywać swoje przetargi w konkretnym czasie, dostosowanym do realiów przede wszystkim pogodowych. No bo to, że trawy nie koszono do 29 maja, to jest po prostu nie do zaakceptowania, czy to, że sprzątamy w granicach powiedzmy kwietnia, gdzie inni sprzątają już w marcu. I teraz sytuacja jest taka. Najprościej byłoby podpisać porozumienie Zarząd Dróg Wojewódzkich – Zarząd Dróg Powiatowych – miasto. My byśmy zrobili jeden przetarg i sprzątamy, zarządzamy. No niestety ustawa o zamówieniach publicznych uniemożliwia takie działania, tym bardziej, że inny pogląd na przetargi ma właśnie ZDW. Być może mają efekty takich centralnych przetargów większe niż te, które byłyby z przetargów takich w mikrorejonach.
Od środy będzie koszenie dróg wojewódzkich i będziemy pilnować tematu. Za to niedomaganie przepraszam. Jeżeli trzeba, to biorę to na siebie, ale też mieszkańcy chyba rozumieją, że są to drogi wojewódzkie. Ja mógłbym skosić powiedzmy i ponieść koszt, ale to byłaby niegospodarność. Zarzucono by mi realizację zadania, które nie jest zadaniem własnym Gminy Miejskiej Chojnice. Dziękuję bardzo.
A przepraszam. Jeszcze jak jestem przy głosie, jeżeli mogę. Proszę Państwa, Stowarzyszenie Słyszeć bez granic zaprasza 3 czerwca o godz. 15.00 do Centrum Parku Wodnego na konferencję „Słuch dla wszystkich”, poświęconą problemowi niedosłuchu i leczeniu tej choroby. Będzie Pan doktor nauk medycznych Józef Mierzwiński – ordynator oddziału otolaryngologii Wojewódzkiego Szpitala Dziecięcego z Bydgoszczy oraz wysokiej klasy inżynierowie kliniczni z Wrocławia. Prezentacja efektów leczenia na konkretnych przykładach, praktyczne porady. Tutaj spiritus movens tego przedsięwzięcia jest Pani[…]. Serdecznie zapraszam osoby zainteresowane.
Również chciałbym zaprosić Państwa na festyn ekologiczny z okazji Dnia Ziemi. To jest 
3 czerwca pomiędzy 10.00 a 12.00 na boisku szkolnym przy ul. Tuwima 2. Warto tam pójść.
I oprócz tego mamy w weekend Dni Powiatu. 3 czerwca w sobotę festyn kolejowy na stadionie CHKS Kolejarz, a 4 czerwca w Fosie Miejskiej o 14.00 inauguracja, muzyczna biesiada, potem zespół Trzeci Oddech Kaczuchy i o 21.00 zespół Bayer Full. Zapraszam do udziału w imieniu Pana Starosty.

Jeszcze tylko cofam się do tematu Strzeleckiej. Również jest porozumienie ze Spółdzielnią Inwalidów, bo to jest największy przedsiębiorca, pracodawca. Generalnie nie będzie miał w ogóle połączenia. Tam ciężkie samochody z konstrukcjami metalowymi, z metalem generalnie przejeżdżają. Objazd albo przez Chojniczki, albo Czartołomie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Panu Burmistrzowi. Proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik. 
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu, Pan przeoczył moje pytanie dotyczące wybiegu dla piesków przy Karsińskiej.
· Burmistrz Arseniusz Finster – zgłosimy to, będziemy współpracować.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę. W związku z tym, proszę Państwa, przystępujemy do punktu 15. 
Ad. 15
Przewodniczący Antoni Szlanga – wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Pani Marzenna Osowicka.
· Radna Marzenna Osowicka – ja chciałabym w imieniu Klubu PChS i Samorządu Osiedlowego Nr 1 zaprosić Pana Burmistrza, Wysoką Radę na piknik obywatelski, czwarty już, który właśnie wspólnie realizujemy 3 czerwca w sobotę w Fosie Miejskiej o godz.15.00.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo.
Ad. 16
Przewodniczący Antoni Szlanga – w związku z tym, że więcej nikt z Państwa nie ma zamiaru zabrać głosu, zamykam XXXII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
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