3

BR.0012.2.5.2017
P r o t o k ó ł  Nr 35/17
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 1 czerwca 2017 r. w godz. od 920 do 1005.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Maria Sulima Sułkowska

3) Mariusz Brunka
4) Jacek Klajna
5) Marek Bona

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Maria Błoniarz-Górna 

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 6 członków, 5 obecnych, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Jacek Domozych


- dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

2) Radosław Krajewicz

- dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury
3) Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

4) Marzenna Osowicka

- radna 

5) Jerzy Erdman


- telewizja internetowa „chojnice.tv”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, powitał zebranych członków komisji oraz gości i stwierdził quorum.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – porządek posiedzenia został Państwu radnym przekazany na piśmie i jest następujący:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Informacja na temat modernizacji ChCK,
3. Rozpatrywanie spraw bieżących.
Czy do porządku są jakieś uwagi? Jeśli nie ma, to proponowałbym żebyśmy zaczęli od punktu 2 – informacja na temat modernizacji ChCK, ponieważ gościmy Panów dyrektorów, a wiem, że 
o 10.00 ma być narada na budowie ChCK.
Ad. 2
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jesteśmy po wizji lokalnej na budowie Chojnickiego Centrum Kultury. Jest teraz czas, żeby móc zadawać pytania, żebyśmy też ustalili jakie jest zaawansowanie, jakie są zagrożenia, ewentualne terminy kiedy możemy się spodziewać, że ta budowa zostanie zakończona. Bardzo proszę, czy z członków komisji ktoś chciałby zabrać głos? Bardzo proszę Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – może przejdźmy do tej fundamentalnej sprawy, która nas wszystkich interesuje, do tych powodów opóźnienia, bo już Pan dyrektor o tym wspominał. I tak. Podstawowym jak gdyby tym powodem jest, jak zrozumieliśmy, to że mamy do czynienia 
z remontem, a nie z budową. Bo taką budowę od początku to po prostu lepiej się jak gdyby kontroluje. Dwa, pojawiające się pewne nieprzewidziane wcześniej okoliczności. Tutaj taką główną, którą mieliśmy nawet ad oculos możliwość stwierdzić, to są te badania archeologiczne, czyli te odkrywki tych grobów, które trzeba tam w sposób jakiś taki cywilizowany wydobyć, zabezpieczyć i przewieźć na inne miejsce. Pytanie moje sprowadza się do tego, czy są jeszcze jakieś inne powody, które wystąpiły w trakcie tych miesięcy, i czy na tym etapie, który dziś mamy, termin ten wtórny, o którym Pan wspominał, czyli z końcem roku, czy to jest takie jakieś ostateczne stanowisko tutaj inwestora, czy tak naprawdę jest to dopiero wstępny, tylko zarysowany termin?
· Dyrektor Jacek Domozych – stanowisko inwestora jest takie, żeby zakończyć 30 września 
i powinniśmy zrobić wszystko, żeby tej daty dotrzymać. Natomiast te powody, o których tu wcześniej mówiliśmy, oraz … No nie ukrywam, że firma mogłaby większe zaangażowanie wrzucić. Oglądaliśmy dzisiaj to zaangażowanie. Gdyby ono było większe, i liczę na to, że ono będzie większe, to przy tym większym zaangażowaniu, w mojej ocenie, bo to jest moja ocena, bo wniosek o zmianę terminu będzie składał wykonawca i on coś zaproponuje, w mojej ocenie przy zaangażowaniu wszystkich sił i środków jest możliwość obejrzenia jeszcze w tym roku jakiegoś dobrego filmu w odbiorze. 
· Radny Mariusz Brunka – czy były inne powody niż te dotyczące tych odkrywek?

· Dyrektor Jacek Domozych – tym trzecim powodem to jest to, w mojej ocenie, zbyt słabe zaangażowanie sił i środków firmy wykonującej. I cały czas mamy, że tak powiem, od nich zapewnienie, że to zaangażowanie się zwiększy. 

· Radny Mariusz Brunka – dopytam tylko. Czy wśród pojawiających różnych, no bo Pan jak gdyby zbiera na bieżąco te informacje, które są związane z tą inwestycją, czy pojawiły się jakiekolwiek sygnały, że także są jakieś uwagi co do materiałów, które się pojawiają, które są przywożone? 
· Dyrektor Jacek Domozych – wszystkie materiały, które są przywożone, są zgodne z przetargiem, zatwierdzane przez inspektorów nadzoru właściwych. Jeżeli są problemy, bo zawsze są problemy, na przykład czy to jest ten materiał, który został w projekcie ujęty, bo w projekcie też nie możemy podawać producentów, czy te parametry, które przedstawia wykonawca, są zgodne z przetargiem, projektem i wszystkimi innymi rzeczami, to wypowiada się w tej materii jeszcze dodatkowo projektant. I na dzień dzisiejszy nie mam wiedzy, żeby jakiś materiał został wbudowany, który jest poza zatwierdzeniem przez te podmioty, o których mówiłem wcześniej.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Pan Marek Bona, bardzo proszę.
· Radny Marek Bona – ja mam dwa takie bloczki pytań i bardzo bym prosił o odpowiedzenie. Jeśli chodzi o biuro projektów, to czy prawdą jest, że w projekcie wystąpiły liczne błędy projektowe, o tym się mówi, dotyczące ChCK? Jeżeli tak jest, to mam takie pytanie, czy spisano na tą okoliczność protokóły? Czy określono koszty, jakie wynikają z tychże błędów? I jeżeli tak jest, to czy tymi błędami, wynikającymi z dokumentacji, został obciążony wykonawca tejże dokumentacji i jaka była ich wysokość? I czy prawdą jest, to jest ostatnia taka informacja, że błędy w dokumentacji to jest wymuszone przeprojektowanie ze względu na konieczność odchudzenia budowy? I jeszcze jedno takie dodatkowe pytanie moje. Obecnie wynajmujemy dwa pomieszczenia dla ChCK-u. Będziemy wynajmować. Czy nie można było tego doprojektować? Czy na etapie projektowania nie można było powiększyć tego obiektu o to, co dzisiaj wynajmować będziemy i to będą generowane koszty dodatkowe. 

To jest jeden taki blok pytań, bo później jeszcze mam wykonawstwo robót, ale może teraz by Pan dyrektor, jeżeli może, to bardzo bym uprzejmie prosił o odpowiedź.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę Pan Jacek Domozych.
· Dyrektor Jacek Domozych – spróbuję po kolei odpowiedzieć. Na ostatnie pytanie nie odpowiem. To myślę, że to jest pytanie… Program funkcjonalno-użytkowy tego określał między innymi dyrektor Krajewicz i ja nie wiem, co tam można było, czy można było, czy też nie. Projektem zajmował się dyrektor Kamiński, samym projektem. Ja przyjąłem inwestycję od przetargu na wykonawstwo. Tak że nie wszystko mnie tutaj dotyczy. 
Czy prawdą jest, że w projekcie wystąpiły liczne błędy projektowe dotyczące ChCK? Nie wiem czy wystąpiły liczne. Co to znaczy liczne? Jakieś błędy projektowe zawsze się pojawiają w każdym projekcie. Trudno mi powiedzieć, czy ich jest pięć, trzy, czy osiem. Nie mam takiej wiedzy. 
Jeżeli tak jest, to czy spisano protokoły na tą okoliczność? Wszelkie problemy, tak jak powiedziałem, związane przede wszystkim z robotami remontowymi, po odkryciu pewnych elementów ukazywały się na przykład jakiś inny poziom posadzki, inne pokrycie, i na tą okoliczność zostały robione przez projektanta rysunki zamienne i odpowiednie protokoły. Trudno mi tu silić się na podjęcie jednoznacznej decyzji, czy to był błąd projektowy, czy to nie był błąd projektowy, bo to nie mnie o tym sądzić. Rysunków zamiennych trochę było. Były też sporządzone rysunki zamienne na wniosek wykonawcy, związane na przykład ze zmianą trasy przyłączy. 
Czy określono jak wysokie koszty wynikają z tychże błędów? Nie.
Czy za błędy został obciążony wykonawca i czy taka było… No to są pytania jakby w następstwie pierwszego pytania. Trzeba najpierw stwierdzić czy były błędy, jakie to były błędy, żeby dochodzić pozostałych odpowiedzi na te trzy pytania następne. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Panie dyrektorze, czyli ja rozumiem, że jeszcze takiej analizy błędnej dokumentacji nie było robione? Że jest to na etapie prowadzenia prac rozbiórkowych i ewentualnie na placu budowy do dziennika budowy są wpisywane jakieś tam uwagi, potem robione są inne rzeczy, które z tego wynikają. Natomiast analizy takiej, że powiedzmy ta budowa została źle zaprojektowana, nie robiono do tej pory, bo nie było takiej potrzeby. Tak?

· Dyrektor Jacek Domozych – nie widzę takiej potrzeby, żeby robić… Ja nie widzę. 

Czy prawdą jest, że błędy w dokumentacji to wymuszone przeprojektowania ze względu na konieczność odchudzenia budowy? Tego w ogóle nie rozumiem. O co tu chodzi?
· Radny Marek Bona – jeżeli jest umowa na przykład na 11 mln zł i ja się w tym, jako wykonawca, nie wyrabiam, to dogaduję się z biurem projektów, żeby mi odchudzono, na przykład stosuję kafelki za pół miliona złotych, a mają być przeprojektowane na 10 tys. zł. To jest odchudzenie budowy.
· Dyrektor Jacek Domozych – nic mi w tej sprawie nie wiadomo. A jeżeli chodzi o pomieszczenia, wynajęcie pomieszczeń jakichś dwóch, to tu myślę, że dyrektor Krajewicz wyjaśni sprawę.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – poproszę dyrektora Krajewicza, żeby się ustosunkował do tego punktu.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – pytanie brzmi – dlaczego nie zostało doprojektowanych więcej pomieszczeń w budynku ChCK? Ja oczywiście wolałbym, żeby tych pomieszczeń było jak najwięcej i żeby były jak najlepsze, jak najwygodniejsze, jak najlepiej wyposażone, ale ja rozumiem, że miasto, czy Urząd Miejski musiał się dostosować do programu, z którego dostał pieniądze i to był program termomodernizacji. I dodatkowo zrobiliśmy do tego małą dobudowę tych pomieszczeń holu i ja rozumiem, że nie było więcej środków, ani miejsca, na to żeby zrobić tam więcej pomieszczeń. Ale oczywiście gdybym mógł sobie zażyczyć, to życzyłbym, sobie, żeby tych pomieszczeń było jeszcze więcej i żeby były jeszcze większe i jeszcze lepsze. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo jeszcze Pan Mariusz Brunka.
· Radny Mariusz Brunka – ja tutaj ad vocem do Pana dyrektora. To znaczy tak, bo ja rozumiem, że Państwo po prostu wcześniej przygotowaliście jakby wasze zapotrzebowanie 
w związku z tym, że Pan jak gdyby ma pewną strategię firmy i Urząd Miejski był w pełni świadomy tego, jakie są potrzeby placówki w całości, a potem Urząd dostosował to do tych możliwości, które tam w ramach tego programu były oraz tych środków, które postanowiono w Urzędzie na to jeszcze dodatkowo skierować. Tak to rozumiem.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Bardzo proszę Pan Marek Bona dalej.

· Radny Marek Bona – wykonawstwo robót. Jest pewien harmonogram budowy i jaka jest jego faza realizacji? Dzisiaj żeśmy widzieli, ale może jeszcze dwa słowa. Jakie są opóźnienia na poszczególnych rodzajach robót w dniach? Jak się szacuje, ile potrzeba czasu by poszczególne rodzaje robót zostały zakończone i czy zostały podpisane aneksy do umowy? Czy należy liczyć się z naliczeniem kar za nieterminową realizację inwestycji? Czy należy liczyć się z koniecznością zwiększenia kosztów inwestycji i jak szacuje się do jakiej wysokości? 

Inwestycja polega w części na termomodernizacji. Jak się ma realizacja do podpisanej umowy, gdzie, o ile mi wiadomo, są przyjęte ścisłe terminy realizacji i podlegają kontroli udzielającego wsparcia w postaci dotacji. I jeszcze o jedną rzecz bardzo bym prosił, o wyjaśnienie. Jak wysokie jest dofinasowanie w związku z termomodernizacją? Jak to się ma do kosztów budowy? Koszt budowy, to jest na stronie internetowej Urzędu, jest 10,8 mln zł, to jest cena umowa. Jest wykazane tam 5,5 mln zł termomodernizacja, w tym 85% dofinansowania, czyli ok. 
4,6 mln, i 5,3 mln zł to jest budowlanka, plus wyposażenie, plus zagospodarowanie. Czy w związku z tym koszt inwestycji w pierwotnej wersji tych prawie 11 mln będzie obniżony o rzeczone 4,6 mln, co w rezultacie ustawi koszt inwestycji na poziomie 6,2 mln?
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo Pan dyrektor Domozych.

· Dyrektor Jacek Domozych – opóźnienia w harmonogramie, tak jak tutaj podawała prasa, są w granicach 1-1,5 mln zł w stosunku do kwoty, która powinna być przerobiona. Harmonogram jest rzeczowo-finansowy, podzielony na miesiące w kwotach. Nie robimy harmonogramu 
w dniach, godzinach, bo to jest niemożliwe. Harmonogram zajmuje mi w jednym biurze pół ściany. 
Jakie są opóźnienia na poszczególnych rodzajach robót w dniach? Nie mam takiej wiedzy. 
Jak się szacuje ile potrzeba czasu, by poszczególne rodzaje robót zostały zakończone i czy zostały podpisane aneksy do umowy? Żadne aneksy nie zostały podpisane. Każde opóźnienie można nadrobić i tutaj trudno mi wyrokować. Powiedziałem to już wcześniej, że z punktu widzenia inwestora, najlepiej żeby budowa zakończyła się 30 września. 

Czy należy liczyć się z naliczeniem kar za nieterminową realizację inwestycji? Być może. 

Czy należy się liczyć z koniecznością zwiększenia kosztów inwestycji i jak się szacuje do jakiej wysokości? Być może. Na razie te dodatkowe koszty nie są jeszcze wyliczone i sprawdzone przez inspektorów. 

Inwestycja polega w części na termomodernizacji. Jak się ma realizacja do podpisania umowy, gdzie, o ile mi wiadomo, są przyjęte ścisłe terminy realizacji i podlegają kontroli udzielającego wsparcia w postaci dotacji. Gdzie tu jest pytanie? 

· Radny Marek Bona – chodzi o to, że jak się ma podpisana umowa, czy dostaniemy te pieniądze. O to chodzi. Jak się ma ta umowa? Umowa jest podpisana i jest termin jej realizacji. A jeżeli się teraz opóźnimy, to… 
· Dyrektor Jacek Domozych – to odpowiem na to jeśli się opóźnimy. Każda reakcja ze strony wykonawcy, przede wszystkim związana z jakimiś robotami dodatkowymi, zmianą terminu, musi się odbywać w kontakcie z Urzędem Marszałkowskim w kontekście tej umowy. Jeżeli takie ruchy będą, to będzie na nie odpowiedź. W mojej ocenie, to jest tylko w mojej ocenie, to co powiedziałem wcześniej na budowie i tutaj też powtórzyłem, jeżeli ten film obejrzymy 
w tym roku to będzie dobrze. Natomiast jakie będą ruchy formalne, kiedy one będą, dopiero wtedy będziemy mogli powiedzieć czy to będzie miało wpływ, na co i jaki. Na dzisiaj to trudno określić.

Jak wysokie jest dofinansowanie… To finansowanie jest jakie jest i na dzisiaj nie zostało zmienione. Też nie wiem co ja mogę tu jeszcze…

· Radny Marek Bona – ale ja mam pytanie takie. Bo tam jest ok. 4,6 mln zł w termomodernizacji, to jest 85% dofinansowania. Czy te pieniądze my dostaniemy? Czyli ta inwestycja będzie w gruncie rzeczy za 6 mln dzisiaj, teoretycznie. Czy to jest prawda?
· Dyrektor Jacek Domozych – to Pan przepisał pewnie z naszej strony, gdzie inwestycja cała jest na 10,8 mln zł, termomodernizacja 5,5 mln i z tego 85 % jest dofinansowanie. I gdzie tu jest problem?

· Radny Marek Bona – problem jest w tym, czy de facto dostaniemy 4,6, bo to trzeba też powiedzieć. Czy de facto inwestycja kosztuje 6 mln z hakiem naszych pieniędzy budżetowych? O to mi chodzi. Czy taka jest prawda?

· Dyrektor Jacek Domozych – na dzisiaj tak jest.

· Radny Marek Bona – tak jest. Czyli inwestycja kosztuje nie 10,8, tylko budżet kosztuje 
6 mln…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie. Trzeba powiedzieć, że kosztuje całość, bo te pieniądze wpłynęły do budżetu, czy powiedzmy są zagwarantowane w budżecie miasta. 

· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, one wpłyną do budżetu. Jeżeli zrealizujemy, to one po prostu wpłyną do budżetu.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – generalnie one w budżecie są, bo muszą być, dlatego że nie można realizować zadania, jeśli nie ma się pieniędzy w budżecie, choćby one były wirtualne, zagwarantowane. Więc one w budżecie generalnie są, natomiast jest kwestia czy fizycznie rzeczywiście zostaną…
· Dyrektor Jacek Domozych – ja nie rozumiem czegoś tutaj. Koszt inwestycji to jest 
10,8 mln…
· Radny Marek Bona – w tym jest 4,6 mln dotacji. 
· Dyrektor Jacek Domozych – i Pan pyta, czy my dostaniemy 4,6 mln, czy nie. 
· Radny Marek Bona – dokładanie o to mi chodzi. 

· Dyrektor Jacek Domozych – a skąd ja to mogę dzisiaj wiedzieć? Mamy taki wniosek, mamy umowę i powinniśmy dostać. W Wydziale Programów można sprawdzić, bo już faktury jakieś poszły, czy już nie dostaliśmy części. 

· Radny Marek Bona – dobrze, w porządku. Jedna taka końcowa jeszcze uwaga moja jest taka. Dlaczego ja się o to pytam? Jestem członkiem Komisji Budżetu i jeżeli Pan dyrektor ChCK-u, który tutaj siedzi, zaplanował i wiedział o tym, że w końcu września zostaje inwestycja oddana, to zaplanował sobie budżet na IV kwartał w wysokości pozyskania przychodu z tytułu działalności kina. Kino generuje przychody na poziomie 900 tys. zł i powiedzmy jest to średnio 75 tys. miesięcznie, czyli de facto ponad 200 tys. za IV kwartał powinien mieć przychodu z tytułu kina. Kino, jak wiemy, generuje dochód i miałby pieniądze na działalność. Komisja Budżetu, jeżeli nie okaże się, że ta inwestycja nie zostanie oddana, wystąpi o udzielenie pieniędzy budżetowych na swoją działalność, bo mu po prostu będzie brakowało. Jeżeli ta inwestycja nie zostanie oddana w tym roku, a będzie to dalej przesuwane na przyszły rok, to sytuacja się powtórzy. To jest głównym moim punktem, na który patrzę, że my z budżetu będziemy musieli dokładać większe pieniądze do Chojnickiego Centrum Kultury, dlatego że inwestycja nie będzie oddana w pierwotnym terminie umownym. I to jest wszystko, cała konkluzja. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeszcze Pan Mariusz Brunka się zgłaszał.

· Radny Mariusz Brunka – no tutaj nas może rzeczywiście trochę nie zadawalać to takie ujęcie, w którym usłyszeliśmy, że to opóźnienie jakby nie oblicza się w dniach, tygodniach, czy miesiącach, tylko de facto jak gdyby, no Pan powołał się tutaj na media, w określonych kwotach pieniężnych. Myślę, że tu jednak trzeba jakby do tych jednostek czasu wrócić. Pojawiło się tutaj w trakcie tego naszego spotkania kilka pytań. Ja bym proponował, żeby te pytania, jeśli można wyciągnąć potem z protokołu, i wnioskowałbym o to, żeby wystąpić do Pana dyrektora, tym razem o stanowisko pisemne w tych wszystkich pytaniach, dlatego że myślę, że rzeczywiście tutaj radny Bona zwrócił uwagę na to, że wszyscy będziemy stali przed podjęciem pewnych decyzji związanych ze zmianą budżetu, z wpływem na różne placówki funkcjonujące w mieście i wydaje mi się, że na tym etapie komisja także potrzebuje już pewnych deklaracji wyrażonych jednoznacznie po przemyśleniu, nie tylko tak ad hoc, tylko po przemyśleniu i ujętych w formie pisemnej, aby było się do czego później odwoływać w trakcie jakiegoś postępowania wyjaśniającego, które wszyscy będziemy musieli, przypuszczalnie w związku z tym poślizgiem inwestycyjnym, przeprowadzić.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę Pani Marzenna Osowicka.
· Radna Marzenna Osowicka – ja nie bardzo rozumiem tego założenia, że z powodu opóźnienia wykonawcy miasto będzie musiało ponowić jakieś konsekwencje finansowe. No przecież jest umowa na wykonanie. No to jest tylko kwestia obciążenia finansowego właśnie wykonawcy. Dlaczego budżet miasta ma pokrywać te opóźnienia?
· Dyrektor Jacek Domozych – budżet może niestety więcej pieniędzy przeznaczyć na inwestycję poprzez na przykład kontrolę unijną i wymierzenie kary. I wtedy te kary są rzędu 10-15% w zależności od tego, gdzie się błąd popełnia. My, odpukać, póki co w Chojnicach, z tego co wiem, kary nie płaciliśmy jeszcze, natomiast sąsiednie samorządy płaciły i to całkiem spore kary. Dlatego nie mogę dzisiaj powiedzieć, że to wszystko odbędzie się bez żadnego wpływu na budżet. Tego nie mogę powiedzieć. Tego nikt nie wie dzisiaj. Natomiast pytania są na dzień dzisiejszy przedwczesne moim zdaniem. Nie ma żadnych formalnych ruchów związanych 
z przesunięciem terminów. Widzimy, że termin jest zagrożony. Wykonawca, cały czas liczę na to, że zwiększy siły. Materiały wszystkie właściwe są pozatwierdzane, albo prawie wszystkie, te najważniejsze pozamawiane. I zrobi wszystko, żeby ten termin został dotrzymany, a jeżeli nie zostanie dotrzymany, no to z niewielkim poślizgiem dla budżetu i dla wszystkich, dla użytkowników, inwestycja zostanie zakończona. Tyle mogę powiedzieć. Ale to wszystko jest w rękach wykonawcy. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuje bardzo. Pan Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – ja pytanie do Pana dyrektora Krajewicza kieruję. Mury widzieliśmy. Ja się doskonale w tych murach odnalazłem, tak jakby ten obiekt był taki jak był. Więc moje pytanie – jaka była powierzchnia ChCK-u przed rozpoczęciem remontu i jaka będzie docelowa po zakończeniu remontu, ile zyskamy na tym obiekcie? I drugie pytanie, jeśli chodzi o wyposażenie, czy te wszystkie przetargi na fotele, jakieś klimatyzacje, stolarki, itd., czy to już wszystko jest rozstrzygnięte, czy to dopiero będzie realizowane. Głównie chodzi mi tu o tą zasadniczą część sali, czyli o fotele. Czy one są już wybrane i tylko gotowe do przywiezienia, czy dopiero będą te sprawy rozstrzygane? Dziękuję. 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – jeśli chodzi o powierzchnię, to ja nie znam dokładnie na pamięć. Widzieliśmy, że budynek się zwiększył o jakieś 20-30%. Będzie dobudowany hol 
i pomieszczenia biurowe, których brakowało w poprzednim budynku. Natomiast jeśli chodzi o…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – pomieszczenia pod sceną i pod widownią.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – pomieszczenie pod widownią to nie jest pomieszczenie użytkowe.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale to też daje powiedzmy możliwość, bo tam się mieszczą techniczne sprawy plus ewentualnie może być magazyn. 

· Dyrektor Radosław Krajewicz – pod sceną tak, pod widownią nie. Natomiast te pomieszczenia, które znajdowały się głównie w piwnicy, one zostaną w tej chwili lepiej wykorzystane. Jak widzieliśmy sala do zajęć muzycznych, sala do zajęć teatralnych, garderoby zostaną powiększone i dojdą te pomieszczenia biurowe. Tak że o tyle się powierzchnia zwiększy. Jeśli chodzi o wyposażenie tego nowego obiektu, to tym zajmuje się głównie wykonawca i to wykonawca podpisuje umowy z dostawcami tych wszystkich urządzeń, wyposażenia, sprzętów. Natomiast my zatwierdzamy to wyposażenie wspólnie z Panem architektem i z inspektorem nadzoru i wiem, że fotele już zostały wybrane. Czy wykonawca podpisał już umowę z dostawcą na te fotele tego dokładnie nie wiem, nie widziałem tej umowy. Natomiast myślę, że wszyscy już byliśmy zgodni co do tego, które fotele mają zostać wybrane. Pozostaje jeszcze kwestia wyposażenia sali widowiskowej w sprzęt oświetleniowy, nagłośnieniowy. Rozmowy 
z tych sprawach trwają w tej chwili z wykonawcą i z jego dostawcami.
· Dyrektor Jacek Domozych – jeszcze może uzupełnię. Tak jak powiedziałem, właściwie te wszystkie materiały z grubsza są pozamawiane. Jeżeli chodzi o stolarkę okienną, to mówił na budowie kierownik, i pozostałe rzeczy, fotele, itd., centrale wentylacyjne, pompy ciepła, to już zostały wreszcie uzgodnione prawdopodobnie i już czekamy kiedy dojdą. Natomiast jeszcze pozostaje mały przetarg, i to jest też dosyć trudne, mały przetarg, który właśnie dyrektor musi zrobić, na wyposażenie ruchome obiektu. I tutaj się zastanawiamy, bo wiemy już co, tylko nie wiemy jeszcze kiedy, nie za wcześnie, nie za późno, w związku z tymi tutaj rzeczami, które mam nadzieję w przeciągu najbliższego miesiąca będą jaśniejsze, na więcej pytań będzie można dać odpowiedź. W tej chwili na wiele pytań trudno będzie odpowiedzieć. Wtedy będziemy bliżej tego, będziemy musieli ten przetarg ogłosić i na odbiór budynku, to wyposażenie ruchome być musi.
· Radny Mariusz Brunka – ja jednak podtrzymam tutaj mój wniosek, dlatego że mam świadomość, że to rzeczywiście, na co zwrócił uwagę Pan dyrektor, że nie na wszystko można tutaj jakby w pełni odpowiedzieć. Natomiast uważam, że tak naprawdę dzisiejsza nasza obecność 
i posiedzenie komisji może być jak gdyby takim zwiastunem tego, co będzie za kilka miesięcy i chyba na tym etapie byłoby dobrze jakby ustalić pewne pierwsze stanowisko wstępne i dobrze by było, żeby ono właśnie przybrało formę odpowiedzi formalnej, po przemyśleniu, abyśmy później mieli materiał i możliwość odwołania w sytuacji kiedy, bądźmy realistami, po październiku i tak, i tak do tego tematu na pewno usiądziemy. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeżeli nie ma więcej pytań ja proponuję, abyśmy przyjęli taki wniosek skierowany do Pana Burmistrza: Komisja wyraża zaniepokojenie co do terminowości realizacji prac na Chojnickim Centrum Kultury, szczególnie patrząc na zaangażowanie wykonawcy – osobowe, to co żeśmy widzieli, ale także i inne. Tu dzisiaj usłyszeliśmy wiele odpowiedzi, ale one do końca nie są jakby sprecyzowane. To nie jest nic, bo nie są jakieś tam protokóły dodatkowe porobione. Nie wiemy tu w zasadzie jaki będzie zakres. W związku z tym wnioskujemy o podjęcie skutecznych działań, i to kierujemy do Pana Burmistrza, w celu zintensyfikowania prac przez wykonawcę, ale także ustalenia koniecznego zakresu robót i kosztów z tym związanych, co też pozwoli nam określić ostateczny termin realizacji inwestycji. Możemy taki wniosek przyjąć? Kto jest za tak sformułowanym wnioskiem?
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 5 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wyraża zaniepokojenie co do terminowości realizacji prac na Chojnickim Centrum Kultury, szczególnie patrząc na zaangażowanie wykonawcy. 
W związku z tym Komisja wnioskuje do Burmistrza Miasta o podjęcie skutecznych działań w celu zintensyfikowania prac przez wykonawcę, ale także ustalenia koniecznego zakresu robót i kosztów z tym związanych, co pozwoli określić ostateczny termin realizacji inwestycji.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proponuję też abyśmy te pytania, które były zadawane, do tego wniosku dodatkowo dołączyli. 

Myślę, że na tym zakończymy na dzisiaj. Bardzo dziękuję Panu dyrektorowi, także Panu dyrektorowi Krajewiczowi. 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – ja też dziękuję Państwu. I dziękuję szczególnie Panu Bonie za to, że zwrócił uwagę na fakt, jak trudno jest pracować i planować budżet w takich warunkach, kiedy jest tyle niewiadomych. Tak że dziękuję, że są Państwo tego świadomi. 
Ad. 1

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu pierwszego – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Oczywiście najważniejsza sprawa to jest ocena budżetu i udzielenie absolutorium Burmistrzowi. Materiał obszerny komisja dostała, bo to jest sprawozdanie finansowe, sprawozdanie Burmistrza z realizacji budżetu. Mamy opinię Komisji Rewizyjnej, mamy opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej zarówno do sprawozdania z wykonania budżetu, jak i do wniosku Komisji Rewizyjnej. Witam Panią Skarbnik, jeszcze Panią Skarbnik, bo przecież też na najbliższej sesji dokonamy zmiany. I bardzo proszę Pani Krystyno o ewentualnie przedstawienie króciutkie nam tych spraw związanych z absolutorium, z budżetem. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o budżet, to myślę, że tam wszystko mam opisane w tej opisówce, wszystkie zdarzenia, które miały miejsce po stronie dochodów 
i po stronie wydatków. Porównuję dochody z wydatkami, tak że myślę, że Państwo macie tutaj jasny obraz tego, co robiliśmy przez cały 2016 rok. Wynik jest dobry, ponieważ mimo że planowaliśmy niedobór, uzyskaliśmy jako gmina nadwyżkę, więc jest to na pewno korzystne. Mamy w związku z tym więcej wolnych środków, które możemy w roku bieżącym przeznaczyć na między innymi zadania inwestycyjne, o czym świadczy chociażby kwota zadań inwestycyjnych – powyżej 50 mln zł. Tak że jest to kwota bardzo wysoka.
· Radny Marek Bona – ja zwróciłem uwagę na takie rzeczy, które mnie zainteresowały, jak czytałem te materiały, tylko w jednym niewielkim fragmencie naszego budżetu za ubiegły rok. Odśnieżanie ulic i chodników było na poziomie 400 tys. zł, gdzie w roku poprzednim to się zamknęło kwotą 200 tys. zł, czyli mamy przyrost. Dlaczego myśmy wydali 100% więcej na odśnieżanie? Czy taka była zima? Mechaniczne zamiatanie ulic – 123 tys. zł żeśmy wydali 
w ubiegłym roku, a poprzednio 154 tys., czyli przyrost jest jakby 50%. Wywóz nieczystości 
z koszy ulicznych to samo – 125 tys. i 85 tys. w roku poprzednim. Też znakomity przyrost. Eksploatacja szaletów – 24 tys., poprzednio 15 tys. Utrzymanie czystości w strefie centrum miasta – 137 tys., poprzednio 65 tys. zł. Utrzymanie targowisk na tym samym poziomie. Utrzymanie zielni w mieście – wydatkowaliśmy 700 tys., a rok wcześniej 750 tys. Czyli to się wszystko tak kręciło. Biorąc pod uwagę to, że chyba ceny jednak nie wzrosły w naszym kraju w tych dwóch latach, bo raczej była nawet deflacja, to tak się zastanawiam, dlaczego takie przyrosty są. Z czego one wynikają? 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to pewnie tutaj nie Pani Skarbnik, tylko dyrektor Wydziału Komunalnego albo Pan Burmistrz. Ja myślę, że to pytanie również można zadać na sesji, bo myślę, że dyskusja powinna być. To jest pytanie do Pana Burmistrza, ewentualnie do dyrektorów wydziałów, skąd to się wzięło. Zima była jak była, natomiast czemu akurat te koszty tak mocno wzrosły. Chociaż z drugiej strony trzeba powiedzieć, to też obserwowaliśmy, że może nie było odśnieżania, bo tego śniegu nam nie spadło, ale za to mieliśmy dni, kiedy było no niestety bardzo ślisko i tą śliskość trzeba było likwidować. To sypanie piaskiem jest bardzo drogie, no bo to jest 
i koszt piasku, ale także i koszt pracy, którą trzeba wykonać i ją powtarzać, bo niestety nie da się zlikwidować śliskości skutecznie. Ona może wracać.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – przy czym sprawozdanie dotyczy tylko planu 
i wykonania, więc nie można tutaj mieć zarzutów, że w tej chwili jest drożej niż było w poprzednim roku. Absolutorium się daje tylko za wykonanie planów. 
· Radny Marek Bona – ja się zgadzam, ja tylko wtrąciłem. Może powinniśmy w tym roku 
w trakcie roku spojrzeć czy to rośnie, czy co się dzieje. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest trudno, bo ma Pan zimę wiosną i zimę zimą, więc to są dwa okresy, kiedy te wydatki występują, więc po pierwszym półroczu tylko to, co było na początku roku.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy jeszcze jakieś sprawy? Chcę zwrócić uwagę, że Komisja Rewizyjna dokonała szczegółowej analizy realizacji budżetu i te argumenty, które tutaj zostały przedstawione, a więc zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, no świadczą o tym, że budżet został zrealizowany dobrze i trudno jest pod tym kątem negatywnie oceniać działalność Burmistrza. Mamy prawie pięciomilionową nadwyżkę budżetową, co nie jest bez znaczenia dla kolejnych budżetów miasta i myślę, że w tym zakresie akurat powinniśmy wnioskować o zaakceptowanie realizacji budżetu przez Burmistrza i wniosek o udzielenie absolutorium.
Czy jeszcze jakeś uwagi? Jeśli nie ma, kto jest za tak sformułowanym wnioskiem, aby zaakceptować realizację budżetu po stronie dochodów i wydatków i udzielić Burmistrzowi absolutorium? 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 4 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała następującą opinię:
Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za rok 2016.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i tak będziemy procedować tę sprawę na sesji. Oczywiście to głosowanie dzisiejsze komisji też nie jest wiążące dla nikogo z członków komisji, bo każdy za to odpowiada we własnym sumieniu i może podjąć decyzję taką, jak na daną chwilę będzie uważał.

Zamykam, jeśli chodzi o budżet. Bardzo dziękuję Pani Skarbnik. Już może tutaj w gronie komisji chcę podziękować za lata współpracy. Ja z Panią Krystyną pracowałem jeszcze w latach dziewięćdziesiątych, kiedy ją przyjmowałem do pracy, kiedy ją zatrudniałem jako Skarbnika Miasta. Myślę, że te wiele lat pokazują, że była dobrym finansistą, dobrym skarbnikiem i budżet trzymała w ryzach. Zawsze to jest tak, że jest ten burmistrz, który generalnie odpowiada za budżet, który również może mieć swoje własne pomysły, i jest ten skarbnik, który jeszcze burmistrza musi trzymać w ryzach, żeby nie rozhulać się z tym budżetem, bo on ma swoje prawa, on ma dochody, on ma wydatki, on ma swoje przepisy, i czasami jest tak, że rzeczywiście to skarbnik musi przypominać burmistrzowi, że owszem my to możemy zrealizować, ale musimy się trzymać tego, że musimy mieć na to przeznaczone środki. W związku z tym ja bardzo dziękuję dzisiaj w imieniu komisji, dziękuję też osobiście za te lata współpracy, bo wiem, że to były trudne czasy. Zawsze praca na takim stanowisku, gdzie jeszcze szefa trzeba trzymać w ryzach, jest bardzo trudna. I za to wszystko dziękuję Pani Krystyno. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja też dziękuję bardzo. Starałam się robić dobrze wszystko dla miasta, żeby było zgodnie z przepisami prawa. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dzisiaj już życzymy odpoczynku i realizacji swoich już celów osobistych. 
Zamykamy temat budżetu. Mamy pozostałe materiały sesyjne. Czy do tych materiałów ewentualnie jakieś uwagi? Jeśli nie ma, to przyjmujemy do procedowania na sesji, która będzie 12 czerwca. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,
· projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/112/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 12 września 2011 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym Gminy Miejskiej Chojnice oraz jej jednostek organizacyjnych, określenia organów do tego uprawnionych oraz warunki dopuszczalności pomocy de minimis,
· projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie Gminy Miejskiej Chojnice kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika graficznego do Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017-2020”.
Ad. 3
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – punkt trzeci – sprawy bieżące. Czy tutaj mamy jakieś sprawy, które chcielibyśmy poruszyć? Jeśli nie ma, to dziękuję bardzo. 
Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
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