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BR.0012.4.5.2017
P R O T O K Ó Ł nr 37/17
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 
29 maja 2017 r. w godz. od 1200 do 1208
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Antoni Szlanga

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik

3) Maria Sulima Sułkowska

4) Bogdan Marcinowski

5) Kazimierz Jaruszewski
6) Renata Dąbrowska
7) Kazimierz Drewek

8) Joanna Warczak
9) Leszek Pepliński
Członkowie Komisji nieobecni:
1) Bogdan Kuffel


- usprawiedliwiony

2) Edward Gabryś


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 11 członków, obecnych było 9 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Szlanga, stwierdził quorum i poinformował, iż posiedzenie zostało zwołane w związku ze złożeniem przez niego rezygnacji z funkcji przewodniczącego komisji i koniecznością wyboru nowego przewodniczącego.
Ad. 1 

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, będąc przewodniczącym Rady Miejskiej nie powinienem pełnić funkcji przewodniczącego komisji, ponieważ rolą przewodniczącego jest koordynowanie pracy wszystkich komisji. W związku z tym składam rezygnację następującej treści: Uprzejmie informuję, iż z dniem dzisiejszym rezygnuję z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Rady Miejskiej w Chojnicach. Tą rezygnację Państwo no niestety musicie przyjąć, ale żeby sprawa toczyła się nadal musimy dokonać wyboru nowego Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Jeżeli mogę zaproponować, to chciałbym zaproponować kandydaturę Pana Stanisława Kowalika i zaraz uzasadnię dlaczego. Pan Stanisław Kowalik od samego początku działania w Radzie Miejskiej był członkiem Komisji Gospodarki Komunalnej. Komisja Gospodarki Komunalnej ma to do siebie, że pewne rzeczy są w ciągłości, o pewnych rzeczach trzeba wiedzieć i dlatego też uważam, że kandydatura Pana Stanisława Kowalika jest w tym wypadku najlepszą kandydaturą, ponieważ doskonale pamięta, a poza tym chcę powiedzieć, że przynajmniej przez ostatnie dwie kadencje bardzo blisko ze sobą współpracowaliśmy i w samorządzie mieszkańców, i w Komisji Gospodarki Komunalnej, tak że jest w pełni zorientowany w pracach Komisji Gospodarki Komunalnej. Taką propozycję stawiam. Czy Państwo macie jakieś inne kandydatury na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej?
· Radny Leszek Pepliński – a co z Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska?
Przewodniczący Antoni Szlanga – na teraz to nie ma nic wspólnego. 

· Radny Leszek Pepliński – to ja chciałbym co innego zaproponować, żeby połączyć, tak jak było poprzednio, dwie komisje, żeby funkcjonowały – Komunalna i Ochrony Środowiska, 
z jednym przewodniczącym. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę powiedzieć, że wola naszego Klubu jest taka, jak na początku tej kadencji, aby były dwie niezależne komisje. Bardzo dużo dzieje się w ochronie środowiska. Mamy zupełnie nową wartość w postaci ZZO w Nowym Dworze. To jest jedna sprawa, a druga sprawa – wprowadzenie ustawy o obiorze, itd. itd. Tak że to rodzi konieczność zachowania, natomiast w tej chwili mówimy o Komisji Gospodarki Komunalnej. Jeżeli Pan radny Kowalik z woli Państwa zostanie wybrany przewodniczącym, to oczywiście złoży rezygnację z przewodniczenia Komisji Ochrony Środowiska. 

Jeszcze raz zadam pytanie – czy są inne kandydatury? Nie widzę. 
Czy radny Stanisław Kowalik wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej?

· Radny Stanisław Kowalik – tak, wyrażam zgodę. I ja chciałbym jeszcze odnieść się do wypowiedzi radnego Peplińskiego. Otóż chciałbym przypomnieć, że w poprzedniej kadencji, gdy w Radzie pracował Pan Karpiak z Platformy Obywatelskiej, to właśnie on zaproponował rozdzielenie dwóch komisji na tamten czas i do dnia dzisiejszego takowe rozwiązanie wyszło naprzeciw postulatowi Pana Karpiaka i tym samy myślę, że jest to o tyle wygodniejsze i sprawniejsze, ponieważ, to co już powiedział kolega Szlanga, jest w tej chwili wiele różnych nowych rozwiązań dotyczących ochrony środowiska, a tym samym nawał prac w jednej komisji mógłby komplikować, czy też utrudniać pracę tej jednej komisji. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za tym, żeby Pan Stanisław Kowalik został Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej? 
Komisja 8 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”, wybrała radnego Stanisława Kowalika na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Ustępujący Przewodniczący Komisji przekazał dalsze prowadzenie posiedzenia nowo wybranemu Przewodniczącemu.
· Radny Antoni Szlanga – gratuluję i myślę, że nowy Przewodniczący będzie kontynuował tą dobrą tradycję. Ja chcę powiedzieć, że pomimo że nie mam takiego obowiązku statutowego, to chcę pozostać w składzie jednej i drugiej komisji, to znaczy Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Komisji Ochrony Środowiska, której jestem członkiem. Oczywiście nie mogę być członkiem Komisji Rewizyjnej, ale o tym będę mówił na sesji. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Wysokiej Komisji za mój wybór. Będę starał się na tyle, na ile pozwolą mi moje możliwości, ażeby Komisja Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej pracowała merytorycznie. Będę kontynuował pracę i pomysły kolegi Szlangi. Myślę, że następca mój, który zafunkcjonuje i będzie pracował na stanowisku Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, będzie ze mną współpracował, bo w zasadzie one się jakby zazębiały, czy uzupełniały w niektórych aspektach, a w związku z czym, to co już wcześniej powiedziałem, ten nawał pewnych prac, kompetencji, powoduje taką sytuację, że no niestety ale w jednej komisji zbyt duży ogrom pracy byłby, a tym samym myślę, że postaramy się realizować te wszystkie zobowiązania, które będą.
W związku z tym pozwolę sobie w tej chwili zamknąć, jako już Przewodniczący, posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Dziękuję bardzo.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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