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BR.0012.4.6.2017
P R O T O K Ó Ł nr 38/17
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 
2 czerwca 2017 r. w godz. od 1000 do 1015
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga
3) Bogdan Kuffel
4) Maria Sulima Sułkowska

5) Bogdan Marcinowski

6) Kazimierz Jaruszewski
7) Renata Dąbrowska
8) Kazimierz Drewek

9) Joanna Warczak
Członkowie Komisji nieobecni:
1) Leszek Pepliński


- usprawiedliwiony

2) Edward Gabryś


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 11 członków, obecnych było 9 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – będziemy pracowali w Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w niezmienionym składzie. Niemniej mam zaszczyt objąć funkcję przewodniczącego po znakomitym byłym Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej Antonim Szlandze z racji jego awansu na szefa Rady Miasta. A w związku z tym myślę, że będę chciał godnie zastąpić kolegę Antoniego i na tyle, na ile mi pozwalają moje doświadczenie i umiejętności, będę chciał poprawnie prowadzić posiedzenie tej naszej komisji.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – Państwo otrzymaliście biuletyn. Zapewne wszyscy Państwo go już przerobiliście w każdym z projektów uchwał. W zasadzie projekty dotyczą kilku obszarów i myślę, że tutaj na sesji Rady Miejskiej będzie o tym szerzej mowa. Czy są jakieś pytania do poszczególnych uchwał?
· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o porządek sesji, to chciałbym Państwa poinformować, że oprócz tego, co znalazło się w biuletynie, będziemy mieli propozycję uzupełnienia tego programu sesyjnego o pakiet uchwał dotyczących wyborów uzupełniających. Jak Państwo zapewne wiecie na 20 sierpnia zostały wyznaczone wybory uzupełniające w okręgu, tam gdzie ubył Mirosław Janowski, i w związku z tym procedury wymagają przyjęcia określonych uchwał, ale to przedstawimy już na sesji. Państwo dostaniecie te projekty uchwał wydrukowane, a będę proponował wprowadzenie ich jako uzupełnienie porządku obrad. To tylko tak informacyjnie.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeśli nie ma innych uwag, to przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości.
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,
· projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/112/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 12 września 2011 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym Gminy Miejskiej Chojnice oraz jej jednostek organizacyjnych, określenia organów do tego uprawnionych oraz warunki dopuszczalności pomocy de minimis,
· projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie Gminy Miejskiej Chojnice kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika graficznego do Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017-2020”.
Ad. 12
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do drugiego punktu – sprawy bieżące. Ja może pozwolę sobie rozpocząć. Otóż na dzień dzisiejszy jest odebranych sześć placów zabaw, łącznie z kompleksem rekreacyjnym przy ulicy Karsińskiej. Nie są odebrane place zabaw jeszcze na ulicy Kopernika, na Sportowej, na Jabłoniowej i jeszcze na Modraku. Jest to kwestia dosłownie 2-3 dni. Wykonawca zobowiązał się do przyspieszenie naprawy tych wszystkich usterek, które występują jeszcze obecnie. I myślę, że tak jak na Karsińskiej, to co też należy zauważyć, były jakieś drobne mankamenty i usterki, w związku z czym zobowiązany został wykonawca do naprawienia tego wszystkiego, czy uzupełnienia, i dzisiaj już podpisaliśmy z kolegą Antonim protokół zdawczo-odbiorczy.
Drugi temat, proszę Państwa, ja chciałbym tylko przypomnieć, ponieważ ten wniosek wyszedł 
z Komisji Ochrony Środowiska, ale chciałbym przypomnieć, iż pojawił się problem dotyczący Domu Weselnego Opus, gdzie Komisja zapoznała się z problemem jaki istnieje. W prawdzie na sesji to już prezentowałem, niemniej uważam, że Komisja Komunalna również powinna wesprzeć inicjatywę pomocy dla tej właścicielki lokalu i żeby ten teren, który sąsiaduje z tym Domem Weselnym, uporządkować, powycinać krzewy, które tylko zasłaniają widoczność, a osoby, które tam się pojawiają w momencie różnych uroczystości weselnych, niepotrzebnie tam koczują i później korzystają z uroków, czy też z przyjemności różnych przyjemnych rzeczy.
Kolejny temat. Wczoraj wizytowaliśmy w Chojnickim Centrum Kultury. Większość z Państwa wczoraj również była obecna. Prace przebiegają z opóźnieniem lekkim. Chodzi mianowicie 
o taką rzecz, że wprawdzie prace budowlane zostały zakończone, niemniej jeszcze kilka takich spraw typu instalacja elektryczna, tynkowanie ścian i pozostałe elementy, jeszcze posadzki, itd., to musi być wszystko dopieszczone i z informacji, jakie przekazał nam dyrektor Jacek Domozych, jednoznacznie wynika, że jeśli będzie planowo firma realizowała pewne zobowiązania, to do końca roku prawdopodobnie zakończy się generalny remont Chojnickiego Centrum Kultury.
· Radna Renata Dąbrowska – Panie Przewodniczący, do końca roku, czyli jest mowa 
o trzech miesiącach opóźnienia?

Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak. Pierwszy termin był wyznaczony na wrzesień, 
a w związku z tym, że to wszystko się przeciągało z uwagi na prace archeologiczne, czyli wykopaliskowe, bo musimy sobie powiedzieć, że ten obiekt jest po prostu na starym ewangelickim cmentarzu, gdzie archeolodzy odkopywali jeszcze jakieś tam pozostałości po grobach. 
· Radny Antoni Szlanga – wydaje mi się, że to zwalanie na prace archeologa, to jest trochę zasłona dymna, bo nic nie stało na przeszkodzie, żeby te prace wewnętrzne już szły swoim tokiem, a myśmy obserwowali sami – archeolog jeszcze tutaj grzebie w ziemi, w związku 
z tym my nie możemy robić. To nieprawda, bo mogli w środku już wszystko robić, ewentualnie ten fragment, który był dobudowany, no to w jakiś sposób był wyhamowany tym, że… Ale tam od tego momentu przecież archeolog rozpoczął swoje badania, tak że nie mówmy, że to jest tak super, bo są to, moim zdaniem, niedociągnięcia ze strony wykonawcy, który 
w tej chwili szuka uzasadnienia, bo on nie mógł robić, bo był archeolog. Tak że opóźnienie jest i daj Boże, żeby do końca roku to rzeczywiście było zrealizowane. Nie można się dowiedzieć jakie jest opóźnienie czasowe. Cały czas mówi się o opóźnieniu w przerobie i ten przerób określa się na ok. 2 mln zł. Nie można się dokopać do harmonogramu prac, które powinny być wykonywane. Na tym naszym spotkaniu i później na spotkaniu Komisji Budżetu nie było inżyniera kontraktu, gdzie inżynier kontraktu reguluje przecież wszystkie te sprawy dotyczące harmonogramu robót. I dlatego też, z tego co wiem, to posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy, które odbyło się w tym temacie, właściwie skończyło się prawie niczym, bo żadnej takiej konkretnej informacji nie było. Uczestniczył tylko dyrektor Domozych, który reprezentował inwestora. Nie było nawet naszego inspektora nadzoru ze strony Urzędu, czyli Pana Dariusza Rząski. Ale przede wszystkim nie było inżyniera kontraktu i to jest uważam podstawowy błąd, bo trudno dyskutować o postępie robót, czy o harmonogramie bez obecności inżyniera kontraktu.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję za to uzupełninie do wizyty w Chojnickim Centrum Kultury. 

Proszę Państwa, kolejny temat to kończące się prace na parkingu przy ulicy Nowe Miasto – Spichrzowa. W tej chwili firma w zasadzie kończy kosmetyczne jakieś tam wykończenia pozostałych tam fragmentów, które jeszcze wymagają uzupełnienia polbruku, starobruku, jeszcze jakiegoś granitu. W związku z czym termin oddania prawdopodobnie w przyszłym tygodniu i będziemy mieli kolejny fajny element taki do starówki przylegający, który będzie troszeczkę urozmaicał, czy też wzbogacał teren właśnie starego miasta. 
Kolejny temat, który też w prawdzie już na sesji był poruszony, a dotyczy właśnie Parku 1000-lecia, i ja tu wspominałem o jednej toalecie i podczas oglądu jeszcze na tamten czas Komisji Ochrony Środowiska, której przewodniczyłem, uznaliśmy jako komisja, że muszą być dostawione jeśli nie toi toi-je, to inne jakieś formy toalet, które pozwolą w szczególności w miejscu, gdzie jest plac zabaw dla dzieci oddalony bardzo daleko od tej stacjonarnej toalety, jak również przy łowisku ryb. W związku z czym zwróciliśmy się do Burmistrza o to, aby rozważył tą sytuację 
i w jakiś sposób zapobiegł, ponieważ zdarzają się również takie przypadki, że jeśli mama 
z dzieckiem nie zdąży, to gdzieś tam pod krzaczek, a też i zdarzają się takie przypadki, gdzie dorosłe osoby również w sposób nieodpowiedzialny korzystają gdzieś tam z drzewa, czy z krzaków, itd.

Ostatni temat, który również należałoby dzisiaj tu powiedzieć, to wprawdzie Burmistrz już też sygnalizował na sesji, ale dotyczy to kwestii przetargu na wywóz śmieci, gdzie rodzime firmy wygrały ten przetarg, mianowicie Pan Pestka, który trzy sektory będzie obsługiwał, i jeden sektor ZZO Nowy Dwór. Cena za wywóz śmieci nie ulega również podwyżce, w związku z tym pozostajemy na tym samym etapie cenowym i myślę, że jest to dobra też informacja dla mieszkańców. 

Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś inne tematy, które chciałby dzisiaj poruszyć? Proszę kolega Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, w imieniu dyrekcji Zespołu Szkół Nr 7 chciałbym serdecznie zaprosić juto na Festyn Ekologiczny właśnie do Zespołu Szkół Nr 7. To jest taki coroczny festyn i wszyscy Państwo będziecie tam mile widziani. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja chciałbym powiedzieć, iż poprzednie lata, kiedy przewodniczyłem Komisji Ochrony Środowiska, to w zasadzie od kilku lat uczestniczyłem w tym festynie. Naprawdę jest to impreza świetnie zorganizowana, bardzo dużo różnych ciekawych rzeczy można było zobaczyć i to, co radny Jaruszewski powiedział, też polecam. Wprawdzie przekazałem nowemu Przewodniczącemu, iż powinien się pojawić chociażby z ramienia właśnie Komisji Ochrony Środowiska, Burmistrz również przekazał, tak że na pewno radny Bona będzie, a jeśli czas pozwoli to też zapraszam Państwa na ten festyn. Od 10.00 do 12.00 on będzie organizowany. 
Czy ktoś jeszcze z Państwa chciałby zabrać głos? Jeśli nie ma, zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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