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BR.0012.7.6.2017
P r o t o k ó ł  Nr 38/17
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 15 maja 2017 r. 
w godz. od 900 do 940.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1) Maria Błoniarz-Górna

- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel
3) Kazimierz Drewek

4) Kazimierz Jaruszewski
5) Jacek Klajna
6) Marzenna Osowicka

7) Józef Skiba
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Marek Szank

- usprawiedliwiony
2) Marcin Łęgowski
- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Inne osoby obecne na posiedzeniu – wg załączonej listy obecności.
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji i gości oraz zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1) Informacja na temat przygotowań do Dni Chojnic i Chojnickiej Nocy Poetów,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad. 1

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, chciałabym poprosić, ponieważ bliższy jest termin Dni Chojnic, to bym poprosiła Pana Romana Guzelaka o przedstawienie co, jak, kiedy i za ile. Proszę bardzo.
· Prezes Roman Guzelak – dzień dobry Państwu. Za ile, to Państwo wiecie, dlatego że Urząd Miasta przeznacza na ten cel 100 tys. zł. To tyle ile miasto daje, natomiast same Dni Chojnic będą kosztowały myślę gdzieś w granicach 130-140 tys. zł. I te pozostałe pieniądze, to już jest sprawa spółki, żeby je znalazła i powoli je znajduje. Mamy już w tej chwili zapewnienia sponsorów. Mamy też rozesłane informacje do wystawców, którzy będą się prezentować 
w ramach i prezentacji gospodarczych, i tak samo Jarmarku Świętojańskiego. 
W tym roku lekkie novum, o czym też Państwo już zapewne słyszeliście, rozpoczynamy 
w piątek. Po południu, będzie to granica gdzieś godziny 17.00-18.00, i tego dnia przewidujemy występ „Elektrycznych Gitar” z Kubą Sienkiewiczem. Oprócz tego też lokalne rzeczy, m. in. DJ Kuba Klonowski zaprezentuje się i prawdopodobnie zespół „Popowa Kula”. W sobotę Patrycja Markowska i jest to też dzień związany z Chojnicami, dlatego że szkoły mają możliwość prezentacji, wszystkie formy aktywności, które w mieście występują. Natomiast niedziela, jako dzień rodzinny, gdzie z jednej strony będzie występ tenora Andrzeja Kubackiego, a oprócz tego wystąpi zespół „Trzy Gitary”. I tak mniej więcej to będzie wyglądało, jeżeli chodzi o dobór wykonawców, pieniądze i to, co spółka w tej chwili realizuje. Jesteśmy na etapie przygotowań. Mamy wszystkie sprawy techniczne załatwione. Jest zarezerwowana scena, jest zarezerwowany dźwięk, światło i telebim. Tak że te wszystkie rzeczy są już w tej chwili pozałatwiane. Tak samo jak podpisane umowy z wykonawcami tymi, z którymi te umowy zawieraliśmy już w poprzednim roku. 
· Radny Bogdan Kuffel – a data?
· Roman Guzelak – data – 23., 24., 25., w tym roku. Nie wychodzimy z tej ramy, jeżeli chodzi o termin, czyli traktujemy to, że zawsze ostatni pełny weekend czerwca. Żeby to po prostu utrwalać, żeby też z kolei ci, którzy rezerwują sobie czas wcześniej, a więc czy twórcy ludowi, czy rękodzieło, żeby oni wiedzieli, że u nas w Chojnicach zawsze ostatni weekend czerwca, podobnie jak jest z Nocą Poetów na przykład, że jest to pierwsza sobota sierpnia.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Państwo radni pytania. Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, podobnie jak dwa lata temu w pierwszy dzień Dni Chojnic, tj. w piątek 23 czerwca, planujemy taki akcent popularno-naukowy tutaj w Ratuszu o godz. 17, myśmy już wstępnie o tym w kwietniu mówili, mianowicie zorganizowanie siłami Chojnickiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk i pełnomocnika Burmistrza ds. rozwoju naukowego, takiej sesji popularno-naukowej z udziałem prelegentów chojniczan, to też chciałbym podkreślić, a temat tej sesji to „Rola i miejsce regionalistów chojnickich w życiu kulturalnym i naukowym Pomorza”. Dwa lata temu zainaugurowaliśmy ten cykl sesji, seminarium na temat „Literackie portrety Chojnic”, a teraz skoncentrujemy się na regionalistach 
i w tej chwili zaplanowaliśmy udział ośmiu prelegentów, ale być może jeszcze będzie ich więcej. I początek, tutaj zapraszamy oczywiście, w Ratuszu o godz. 17.00. To tyle. Dziękuję.
· Prezes Roman Guzelak – proszę Państwa, ja też nie mówię o wszystkich pozostałych aktywnościach, które będą miały miejsce, bo my już też przywykliśmy do niektórych rzeczy, które się już wpisały w Dni Chojnic, typu intronizacja króla kurkowego, itd., itd. Te rzeczy one się normalnie odbywają, tak że o tym już jak gdyby nie mówimy, bo są to takie pewne elementy, które wpisały się w Dni Chojnic i one będą realizowane. 

· Pan Jerzy Erdman – a jak udział z partnerskich miasta w tym roku się zapowiada?
· Prezes Roman Guzelak – wiadomo, że w ubiegłym roku był, może nie okrągły jubileusz, ale był jubileusz naszego partnerstwa z Emsdetten i w związku z tym gościliśmy zespół z Emsdetten „Tiny Turner and his Band”. W tym roku mamy rocznicę partnerstwa z Mozyrem na Białorusi. W związku z tym, z tej wiedzy, którą ja posiadam na dzisiaj, będziemy gościć dwa zespoły z Białorusi – ma być zespół „Swajaki” i jeszcze jeden zespół. Oprócz tego Mozyr, Białorusini przygotowali też dodatkowo stoisko z kulinariami. Będzie też stoisko 
z twórczością Białorusinów. Tak że ten udział Białorusini potwierdzili. Nie będzie w tym roku jakiegoś tam szczególnego udziału Ukraińców. Będzie prawdopodobnie Burmistrz Korsunia Szewczenkowskiego i jeden z radnych. To wszystko. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Czy Państwo macie jeszcze jakieś pytania? Ja, Panie Romanie, mam taką sprawę. Przy naszym Zespole Szkół na Nowym Mieście tam był uczniem […]. Nie wiem, czy Panu to coś mówi. W tej chwili to już jest dorosły człowiek, ułożył sobie zespół, to są gitarzyści i klawisze. Świetnie śpiewa. Pani Maria Eichler może coś na ten temat powiedzieć. Tak że gdyby można było gdzieś go zaprosić. Mam kontakt do Pani Glazy, tej nauczycielki u której oni są. Bo taki akcent właśnie kogoś, kto wyszedł z Chojnic, tak na 20 min. chociaż. No nie wiem. Taką bym miała prośbę, czy można by było spróbować.
· Prezes Roman Guzelak – porozmawiam z Panią Joanną i jeżeli będzie taka wola… Bo ja też jestem w trakcie rozmów, jeżeli chodzi o niedzielę, żeby wystąpił zespół, który w tej chwili, z tego co gdzieś przeczytałem na portalu, działa pod skrzydłami Chojnickiego Centrum Kultury, a występował nie tak dawno w podziemiach kościoła, i jestem bardzo zainteresowany tym, żeby zespół się pojawił na Dniach Chojnic w niedzielę, ale póki co trwają rozmowy handlowe. Przyznam się szczerze, że zostałem trochę zaskoczony, jeżeli chodzi 
o kwestie honorarium, tak że…

· Radna Marzenna Osowicka – to nic dziwnego przecież. Jeżeli zespół jest dobry, chce im się, no to naturalnie powinien otrzymać gażę.
· Prezes Roman Guzelak – ale, Pani radna, w ogóle nie poddaję tego wątpliwości, tylko rzecz jest tego typu, kwestia wysokości i tyle. Ale, jak powiedziałem, to są rozmowy handlowe
 i tyle. Myślę, że się porozumiemy.

· Radna Marzenna Osowicka – jestem pełna nadziei, ponieważ wysłuchałam występu, bardzo świetnie się prezentują. 

· Prezes Roman Guzelak – muzycy doskonali, bo z różnych innych zespołów ich pamiętamy, nie mówiąc już o Piotrze Koperskim, czy Sylwii Synak. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a czy spróbuje Pan porozmawiać z Panią Joanną?
· Prezes Roman Guzelak – nie spróbuję, tylko porozmawiam.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze, dziękuję bardzo. No bo chcę też sprzedać taki zespół, który stąd się wywodzi.

Czy jeszcze macie Państwo do Pana prezesa jakieś pytania? Widzę, że zapadła cisza. To my życzymy tylko powodzenia i na pewno będziemy wszyscy uczestniczyć.

· Prezes Roman Guzelak – tak. Życzmy sobie wszyscy pogody. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy Pan się spieszy do pracy? Tak? To zwolnimy Pana. 

· Prezes Roman Guzelak – dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, druga sprawa – prosimy Pana kierownika Referatu, Pana Zbigniewa Buławę o przedstawienie tego, co już mu się udało przygotować, załatwić na Noc Poetów, i jak to ma wyglądać. Że 5 sierpnia, to wiemy. Proszę bardzo Pan Zbigniew Buława.
· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, chciałbym powiedzieć, że jak co roku według harmonogramu pracujemy, czyli w tej chwili jest jakby ogólnopolski konkurs jednego wiersza rozpisany i do końca maja jest tutaj właśnie składanie tego jednego wiersza, po czym komitet się zbiera i ocenia, i na Nocy Poetów jest ogłoszenie wyników. 
Równolegle się też odbywa biesiada artystyczna, gdzie są zaproszeni z całej Polski trzydziestu poetów. i mamy w tej chwili zarezerwowany ośrodek LKS-u i tam będą ci poeci przebywać. Będą tu jakieś wizyty w mieście, itd. I jednocześnie jest ta Noc Poetów, która jak Państwo wiecie, jest 5 sierpnia, zaczynamy od godz. 18.00, bo trochę to trwa, prawie 7 godzin impreza. Więc o osiemnastej zaczynamy i do dwunastej, do pierwszej, jak dobrze spłynie, tak to się odbywa. Ja już wszystkim osobom współczuję tego siedzenia akurat na trybunach, bo rzeczywiście jest niewygodne, są te szerokie ławki, przerwy, itd. Ale i tak jestem pełen podziwu właśnie za to wierne kibicowanie artystom. Na dzień dzisiejszy mamy poza aktorami właśnie wszystko już dograne. Rozsyłamy na tą biesiadę artystyczną, czekamy też na spłynięcie zgłoszenia. Tych poetów z uznanym dorobkiem artystycznym mamy już też. Właśnie o 10.00 idę na spotkanie z Panią dyrektor Anną Lipińską, gdzie po prostu dzisiaj powiemy czy są odzewy na te listy. Też mamy zespoły, które na Nocy zagrają. Oczywiście zakończy się cała impreza piosenkami Stachury, w związku z 80-tą rocznicą urodzin Edwarda Stachury. Będzie takie specjalne wykonanie jego piosenek. I też chyba będą trzy takie utwory zagrane Cohena. Chciałbym tutaj oddać hołd i trzy piosenki znane Cohena zostaną zaśpiewane, a później oczywiście Stachura będzie królował. Wcześniej będzie „Chwila nieuwagi”, następnie Ryszard Kasprzycki – taki piosenkarz z Krakowa, no i te piosenki Stachury w wykonaniu takich pewnych kilku muzyków. Na dzień dzisiejszy, też mówię odpukać, bo to wszystko jest… Jerzy Trela, takie wielkie nazwisko. No i jeszcze czekam na potwierdzenie dwóch aktorów, to też może w najbliższych dniach się rozstrzygnie. Scenografia jest w tej chili też planowana. Scena, światło, wszystko jest zarezerwowane, zamówione. Czekamy na dobrą pogodę. No i chyba tyle. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dlaczego my się tu spotykamy? Powiem, że celowo, dlatego że, proszę Państwa, kiedyś w Nocy Poetów brały udział też nasze zespoły, nasi przedstawiciele. Nie chodzi tu o zespoły, ale mamy tą „Poezję kwietniową” w Zespole Szkół i w tym roku na przykład poetka, twórczyni, pierwsze miejsce dwa wiersze zajęły, jest to maturzystka. Dlaczego nie możemy spróbować coś takiego jak support. Wszędzie to przy dużych imprezach się stosuje, że przed zespołem jakimś bardzo znanym występuje rodzimy, czy rodzima poetka, czy ktoś taki, że można by było się tym pochwalić, a jednocześnie tę młodzież wziąć i jakby zachęcić do tego, że ona wystąpi w Fosie. To jest bardzo ważne. 
Proszę Państwa, mamy też z interpretacji wiersza Pani Łucji Gocek, też regionalistki, wspaniałą dziewczynę. Mamy z gimnazjum w Brusach dziewczyny, które śpiewają przepięknie „Eurydyki tańczące”. I to wszystko jakby pasowało do tej Nocy Poetów. Czy nie należałoby się zastanowić, czy nie zrobić albo 20 min. takiego krótkiego bloku, albo wstawić je jako support do innych zespołów? Czy nie należałoby pokazać tej młodzieży? Uważam, że bardzo. Dla nich to będzie nobilitacja. Tylko musimy się pośpieszyć, ze względu na to, że to jest 5 sierpnia i musimy wiedzieć, czy te osoby będą na miejscu przy scenariuszu, bo to trzeba już w tej chwili. Nie wiem jakie Państwo mają zdanie, ale wydaje mi się, że naszą rodzimą młodzież należy też promować. 

Proszę Pan Jaruszewski.

· Kazimierz Jaruszewski – ja ma takie pytanie, idąc tokiem myślenia Pani przewodniczącej. Panie Zbyszku, czy laureaci tegorocznej edycji „Kwietniowych spotkań z poezją” są planowani do występu?
· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, impreza powstała, żeby po prostu była to impreza na wysokim poziomie, żeby były gwiazdy zapraszane i na tym żeśmy się oparli, że Sojka, Grzegorz Turnau, aktorzy z pierwszych stron. I zdarzało się w ciągu roku, mieliśmy tak zwane koło poetyckie w Chojnicach, gdzie były osoby, które już miały pewien dorobek, jak Łucja Gocek, i Łucja Gocek, jako chojniczanka, występowała w tym normalnym programie. Natomiast są lata lepsze i gorsze. Jeśli w tych gorszych nie było ciekawego nazwiska, to my nie robiliśmy. Mieliśmy też z Chojnic z „ogólniaka” chyba dwa razy zespół taki fajny, prawie jak „Anawa” – „Ci Młodzi”. Występowali w Chojnicach. Dwa razy też chyba się zdarzyło, że dziewczyny właśnie z „Kuszenie Pegaza” pojawiły się, ale to wynika z pewnego poziomu artystycznego, natomiast nie może być tak, że z konkursu szkolnego będziemy brali co roku, bo należy, albo… Impreza miała pewną formułę założoną i tak żeśmy robili. Tak że nic nie szkodzi na drodze jeśli na naszym spotkaniu organizacyjnym stwierdzimy, że ta dziewczyna nadaje się, że ten poziom pewny jest zachowany, to nic nie stoi na przeszkodzie, że ona sobie tam jeden wiersz powie ze sceny i tak to miało miejsce. I też miał miejsce ten zespół, który wcześniej, przed rozpoczęciem, 15 min. przed osiemnastą, dwa albo trzy utwory zagrał. I tak to się może zdarzyć też. Natomiast nie jest to z klucza, że co roku się komuś należy, bo impreza ma 6,5 godziny średnio. Dokładamy następne rzeczy, ona już zaczyna się wydłużać i mało ludzi do tej dwunastej, pierwszej, czy do drugiej nawet, wysiedzi. Współczuję ludziom. Natomiast społeczeństwo przychodzi na tak zwane gwiazdy. To jest klucz tego całego modelu powodzenia tej imprezy, magnez. To nie jest tak, że się przychodzi tutaj ze szkolnego konkursu.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale to też jest ważne i ludzie też przychodzą, żeby zobaczyć właśnie tych laureatów.
· Radna Marzenna Osowicka – ale to tym bardziej na początek ich.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no na początek, mówiłam, jako support. Przecież ja nie mówię jako główny 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale zdania są podzielone.
· Radny Bogdan Kuffel – słyszeliście co powiedział Pan prezes Guzelak odnośnie tantiem tego naszego chojnickiego zespołu, a więc to też… Jak nie wiadomo o co chodzi, to chodzi w tym momencie o pieniądze. A więc ja uważam, że kolega kierownik przyjął sugestię Pani przewodniczącej, rozpatrzy to oczywiście na spotkaniu organizacyjnym. I uważam że tak, ale z drugiej strony też zrozummy to co było… No gwiazdy wyciągają i to jest ten magnez, który przyciągał. Nie zawsze gwiazdy zachowywały się jak gwiazdy, w sensie prezentacji swojej twórczości, ale to był główny magnez, że ludzie chcieli przychodzić. Zrobiła się tradycja. Przecież która jest z kolei Noc Poetów?
· Kierownik Zbigniew Buława – dwudziesta trzecia.

· Radny Bogdan Kuffel – no to niedługo będzie jubileusz. A więc ma Pani Maria rację, kierownik przyjął, a więc w tym momencie zrealizuje…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli potrzeba numer telefonu do Pani Joanny Glazy, mogę podać, można się skontaktować. Bo chodzi o co? Jeszcze raz powtarzam. Dlaczego zbieramy się tutaj, teraz? Bo to jest do 5 sierpnia. 5 sierpnia jest to okres wakacyjny i ci młodzi ludzie, jakby dwóch, czy trzech, czy jeden nawet, to muszą sobie zaplanować w tej chwili te wakacje, żeby być tu 5 sierpnia i wystąpić na tej scenie. I dlatego ja tak Państwa prosiłam, żeby teraz przyjść i już to przedstawić. 
· Radny Józef Skiba – tutaj to, co Pan Bogdan mówił, to zgadzam się z tym, ale dlaczego my nie mamy tych naszych młodych ludzi promować, bo za kilka lat oni mogą być gwiazdami. A dlaczego nie mogą być gwiazdy z Chojnic? Tak że ja myślę, że 10, czy 15 minut, czy nawet przed imprezą te 15 minut nikomu nie zaszkodzi i tylko może nam naszych młodych ludzi wypromować. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, bo uważam, że my nie będziemy wniosku robić, bo nie o to chodzi. Nie chcemy nikogo do niczego zmuszać. Nie możemy zrobić wniosku, bo nie wiemy kto z tej młodzieży będzie na miejscu, ale prośbę do Pana kierownika 
i do całej ekipy, która się zajmuje Nocą Poetów, o właśnie zrobienie supportu na przykład przed występem, tak jak kolega Skiba mówił, przed występem, przed osiemnastą, że wprowadzenie. 

· Radna Marzenna Osowicka – ja uważam, że jak najbardziej wniosek może zostać sformułowany. W miarę ogólnikowy, ale rzeczywiście żeby dać szansę młodym ludziom z Chojnic na…

· Kierownik Zbigniew Buława – ja mówię, spotkamy się, zobaczymy jaki poziom, itd. To nie jest wniosek…Ja na siłę będę musiał… Mam pewną wymyśloną formułę. Mówiłem, że były lata, że braliśmy z „ogólniaka”, bo był fajny poziom. Było też, że była posucha, bo to nie jest, że co roku nam całe gwiazdy kwitną…
· Radna Marzenna Osowicka – nie, no zgadza się. Ale jednak uwzględnić mimo wszystko…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, o co chodzi? Co byśmy mieli we wniosku napisać? Spróbować? Nie. Wniosek jest w formie nakazowej, więc nie możemy nic nakazać póki ekipa, która się tym zajmuje, nie spotka się i zobaczy. Nie można nic nakazać w tym momencie. Czyli możemy mieć gorącą prośbę do Pana kierownika Referatu, do Pani Marii Eichler o zweryfikowanie tych młodych ludzi, bo to też musi być jakaś weryfikacja, jaki poziom, itd., i spróbowanie zrobienia supportu przed Nocą Poetów, przed godz. 18.00 Czy tak Państwo radni uważacie?
· Radny Józef Skiba – tak, w rzecz samej.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję.

Ad. 2
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy w sprawach bieżących jakieś pytania? Proszę Pan Klajna. 

· Radny Jacek Klajna – ja mam pytanie do Pana kierownika. Panie kierowniku, dzisiaj radni z Komisji Kultury i Sportu mieli otrzymać materiały odnośnie stypendiów kulturalnych, znaczy wnioski i umowy.

· Kierownik Zbigniew Buława – Panie radny, komisją władną jest Komisja Rewizyjna, ewentualnie wniosek przewodniczącej czy komisji. Natomiast ja się dowiedziałem w piątek od Łukasza. I mówię, taką kontrolę może Wydział Kontroli Wewnętrznej. Ja mogę Państwu przedstawić pewne wyniki, natomiast nie, że my będziemy cały sztapel pism kserować, bo to nie jest we właściwości komisji. Jeśli taki wniosek padnie, to ja mogę, tutaj mówię, na komisję wyznaczyć, może gdzieś to dać do… Chcecie Państwo sprawdzać, to…
· Radny Jacek Klajna – myśmy nie chcieli nic sprawdzać, nie zajmować się tym co robi Komisja Rewizyjna, tylko chcieliśmy się zapoznać z tym, czy ci stypendyści wywiązali się 
z tego…

· Kierownik Zbigniew Buława – dlatego daliśmy te sprawozdania. No dostaliście zbiorcze …

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no to krótko proszę powiedzieć, czy stypendyści 
w dziedzinie kultury wywiązali się ze swoich obowiązków. 

· Kierownik Zbigniew Buława – łącznie z ostatnim, które wpłynęło chyba dwa miesiące, czy później, Pana Kazimierza Lemańczyka, wszystkie sprawozdania spłynęły. I ostatnio byłem na promocji książki Pani Kowalskiej, która też Znakiem wydaje… Mamy trzy wnioski, jak dobrze pamiętam, które są przedłużone aneksem, wydanie płyty między innymi, gdzie z różnych przyczyn… Tak jak Frymark miał do stycznia i też się wywiązał wystawą. Tak że to miało miejsce. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli jest już jakby wszystko dopięte?

· Kierownik Zbigniew Buława – no tak. Formalnie sprawozdania wszystkie wpłynęły.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy macie Państwo jeszcze jakieś pytania? Mamy, proszę Państwa, naszą koleżankę w tym przyznawaniu nagród z dziedziny kultury.

· Radna Marzenna Osowicka – no nie tylko koleżankę, ale i kolegę Jacka, i drugiego kolegę Marka. No my jak najbardziej jesteśmy zainteresowani tym, żeby poznać owoce pracy stypendystów. To jest przecież, raz, że chluba dla miasta, które asygnuje pewne kwoty na rozwój talentów, no i dwa – chcemy wiedzieć co zostało dokonane. 

· Kierownik Zbigniew Buława – no to się spotkamy na komisji. Proszę Państwa, może każdy radny przyjść, sobie wziąć te stypendia, przejrzeć, bo nie jest to zabronione. Tylko mówię, że w sytuacji kserowania tutaj na Komisję Kultury i Sportu…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – gdzie są nazwiska i wszystko, to nie bardzo.
· Kierownik Zbigniew Buława – tak, bo tam trzeba zakreślać... To nie jest tak też prosto. 
A od tego jest Komisja Rewizyjna, czy Wydział Kontroli Wewnętrznej, to może wziąć...
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie. Tutaj koleżanka Marzenna mówiła. Czy ktoś z Państwa był na tej wystawie, która jest w tej chwili w podziemiach Kościoła Gimnazjalnego właśnie stypendysty Pana Trzebiatowskiego?

· Radna Marzenna Osowicka – no ja jeszcze nie byłam.

· Radny Bogdan Kuffel – no ona do dziewiętnastego tylko jest, w podziemiach Kościoła Gimnazjalnego.
· Radna Marzenna Osowicka – no ale to jest jedna sprawa, natomiast przecież stypendia…
· Radny Bogdan Kuffel – ale przypominam, siedzący przede mną Olek miał trzy wystawy, 
a więc byli zaproszeni i te efekty widzieliśmy, że te pieniądze jednak były. Ta wystawa Olka była i eksponowana w Krojantach, nie tylko w Chojnicach, a więc uważam, że…
· Radna Marzenna Osowicka – ale sama uczestniczyłam, podziwiałam zdjęcia, które wykonał Olek. Ale rzeczywiście w przypadku Olka, to to jest piękna namacalna sprawa, naoczna, kiedy właśnie obydwie wystawy… Natomiast stypendystów było kilkanaścioro, no i dlaczego jakoś, nie wiem, jakieś oburzenie widzę, kiedy dopytujemy.

· Kierownik Zbigniew Buława – ale co się stało, że budujemy jakieś teorie spiskowe, że tu coś nie tak było…

· Radna Marzenna Osowicka – żadne teorie spiskowe.

· Kierownik Zbigniew Buława – no mówię, zapraszam radnego, niech sobie przyjdzie, przejrzy.

· Radna Marzenna Osowicka – zrozum, że to jest właśnie wręcz możliwość pochwalenia się, co za to stypendium zostało wykonane.
· Kierownik Zbigniew Buława – czy ja mam tutaj pokserować cały sztapel? O co tu chodzi? Czy tabela nie wystarczy? 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Państwo radni otrzymali już kto dostał stypendium, w jakiej ilości i na co. Dostali wszyscy taki wykaz. I wystarczy tylko pójść do Wydziału 
i sprawdzić, czy to wszystko jest zrobione. Chyba że się nie… Bo jak się brało udział, to naprawdę nie trzeba chodzić. 
· Radny Bogdan Kuffel – przypomina o jeszcze jednej prozaicznej rzeczy. To są pieniądze znaczone i w tym momencie Wydział, czyli Pan Zbigniew Buława, domaga się sprawozdania końcowego z realizacji, jak te wszystkie elementy zostały wykonane i jak te pieniądze były spożytkowane. Jak powiedziałem, modelowym przykładem był Olek, który to zrobił w sposób wręcz perfekcyjny. Daniel Frymark też miał wystawę. Teraz będzie kolejna wystawa, jeżeli się nie mylę, w Noc Muzeów. A więc to wszystko jest realizowane. Tych pieniędzy nie można spożytkować na inny cel, jak nie na to, na co w tej swojej ofercie, występując o stypendium kulturalne, zawierał dany oferent. Ale słuszna uwaga koleżanki Marzenny. Trzeba sprawdzić, czy to zostało zrealizowane, bo to są pieniądze publiczne. I tyle w temacie. Dziękuję. 

· Radna Marzenna Osowicka – i to było intencją Jacka, którego poparłam.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no tak, ale proszę Państwa, naprawdę drukowanie 
z nazwiskami, z kwotami… Dostaliście na początku informację kto na co ile dostał i na jaki zakres roboty. Nie jest trudne, żeby sprawdzić w Wydziale na jakim to jest etapie, czy to jest zrobione. Nie ciągnijmy tych nazwisk głośno tu. Ja rozumiem, że chluba niektórym za to co robili, to oni potrafili i można głośno mówić. Ale czy uważacie Państwo, że wszystkie nazwiska można głośno mówić? Proszę.

· Radny Jacek Klajna – nie taki był cel, bo ja prosiłem o te materiały, kiedy byliśmy na komisji, na posiedzeniu. I po prostu otrzymaliśmy informację, że tak, że te materiały otrzymamy. Jeśli na tej komisji byłoby powiedziane – nie, nie otrzymacie tych materiałów, proszę zapoznać się z oryginałami w biurze, to ja bym tej sprawy w ogóle nie podnosił. O to chodzi. Było powiedziane, że na dzisiaj te materiały do nas trafią. Nie trafiły. Dlatego się o nie pytam. Jak by było od początku powiedziane, że nie będziemy nic kserować, proszę przyjść 
i się zapoznać, to ja bym powiedział – dobrze, przyjdę i się zapoznam. I koniec sprawy. Po co tu dyskutować. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, Pan Buława ma rację. Od tego jest Komisja Rewizyjna, która ma prawo wszystko kontrolować i mieć wszystkie wydruki. My merytorycznie jesteśmy też od tych konkursów, ale merytoryczni, nie finansowo. I wiecie Państwo, nie wszystko można wyciągać tak ad hoc i rzucić wszystkim na stół. Nie bardzo. Zresztą, tak jak Pan Buława mówił, to są pieniądze znaczone i one, jak na to poszły, to potem kontrola wewnętrzna też kontroluje to. Tam naprawdę nie można tych pieniędzy jakby gdzieś indziej upchać. W sporcie tak. W sporcie można. Bo w sporcie można zrobić w ten sposób, że było na przykład za wyjazdy, a poszło na opłacenie sędziów. I już jest niezgodność i wtedy wiadomo, że musi klub zwrócić, itd. W sporcie może być taka pomyłka. Tu nie może. Podał konkretne zadanie i z konkretnego zadania się wywiązuje. Prawda?

· Radna Marzenna Osowicka – moim zdaniem, ja zresztą też dopytywałam swego czasu, tak jak Bogdan, kolega mój szanowny, powiedział podając przykład Olka przed chwileczką. Rzeczywiście Olek wpisał się w tę formułę stypendiów w sposób perfekcyjny. Założył zadanie, które wykonał, pokazał, że rzeczywiście promuje nasze miasto Chojnice i dokonał, sformalizował ten fakt w postaci przepięknych fotografii. Natomiast część ze stypendystów, chociażby z racji takiej, że wykonują, czy też pasjonują się innymi dziedzinami, nie są w stanie wykonać takiego dzieła pełnego. Przecież tam były i dziewczyny tańczące, zresztą ogromnie utalentowane, między innymi też Pan Tadeusz Galec – zdaje się proponował promowanie historii Chojnic na swoim portalu. I to już jest nie tak wymierne, to już nie jest taki zrealizowany cel. Chcielibyśmy po prostu usłyszeć coś więcej na temat osiągnięć tych naszych stypendystów, którzy właśnie założyli sobie pewne cele, no i to jest po prostu pytanie o ich realizację. No i tutaj chyba nikt niespecjalnie chce się doszukiwać jakichś szczegółów, ale chodzi o sprawozdania w jaki sposób te pieniążki zostały wykorzystane. Dziękuję.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Proszę Pan Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, wsłuchuję się w tę dyskusję i tak mi się wydaje, że Pan Aleksander Knitter jest człowiekiem bardzo odpowiedzialnym i skromnym, i trzeba tutaj zauważyć, że, w mojej opinii jako członka tej komisji, zdecydowana większość stypendystów wzorowo wywiązała się z tych zadań. Ja bym tutaj nie podkreślał tylko tego, że Olek perfekcyjnie. Na pewno tak, ale ja myślę, że trzeba pochwalić też i pozostałych stypendystów, tych którzy rzeczywiście w terminie naprawdę wzorowo się z tego wywiązali. Taka jest moja opinia. Chyba zgodzisz się Olek z tym?

· Pan Aleksander Knitter – zdecydowanie tak. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – no właśnie, bo tak to tutaj odbieram. Dziękuję.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze ktoś z Państwa? Proszę Państwa, nie wiem jak to zrobić po prostu.

· Radny Jacek Klajna – nie ma co robić. Ja na tych wystawach, na których byłem, to wiem co robił, do czego się zobowiązał Olek i na nich byłem, więc nie interesuję się tym. Mnie interesowały pewne rzeczy, które po prostu jakby nie wypłynęły na światło dzienne. Chciałem po prostu to zobaczyć. Ale jest wszystko okej. Ja pójdę do Referatu i sobie te dokumenty zobaczę. No i wszystko. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Państwu bardzo. Czy jeszcze macie Państwo jakiekolwiek sprawy?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja chciałbym zaprosić wszystkich zainteresowanych chojniczan i nie tylko chojniczan na wykład prof. Jastrzębskiego zatytułowany „W 150. rocznicę urodzin Leona Janty-Połczyńskiego – męża stanu i maturzysty chojnickiego”. Ten wykład zostanie wygłoszony tutaj w Ratuszu chojnickim w środę 24 maja o godz. 17.00. I warto jeszcze podkreślić, że prelegent jest biografistą doktora Połczyńskiego, po prostu napisał książkę na jego temat, więc myślę, że jest osobą, która o Połczyńskim wie bardzo dużo. Dziękuję. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Państwo już otrzymali zaproszenia. 
Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
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