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BR.0012.7.7.2017
P r o t o k ó ł  Nr 39/17
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 5 czerwca 2017 r. 
w godz. od 900 do 1000.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1) Maria Błoniarz-Górna

- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel
3) Kazimierz Drewek

4) Jacek Klajna
5) Marzenna Osowicka
6) Marek Szank

7) Józef Skiba
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- usprawiedliwiony
2) Marcin Łęgowski

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Jacek Marczewski 

- dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami
2) Aleksander Knitter 

- portal „chojnice.com”
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji i gości oraz zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1) Rozpatrywanie spraw bieżących,
2) Analiza materiału sesyjnego,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, jeżeli chodzi o materiały sesyjne, to będzie jedna zmiana i bym prosiła, żeby Państwo zwrócili na to uwagę. Uchwała ze strony 
48 będzie wycofana, a w to miejsce wejdzie nowa, ujednolicona uchwała, którą wszyscy Państwo macie w skrytkach. Jest to ujednolicona uchwała, bo były już wcześniej zmiany tej uchwały, i żeby to nie było rozkawałkowane, to będzie jednolita uchwała obejmująca wszystkie zmiany. Prosiłabym o załączenie sobie tego do materiałów sesyjnych. 

Proszę Państwa, przede wszystkim ta sesja jest sesją bardzo ważną, bo jest to sesja absolutoryjna. Myślę, że Państwo radni zapoznali się materiałami. Przede wszystkim sprawa zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok. Wszystko jest w biuletynie, wnioski Komisji Rewizyjnej, wszystko opisane, wszystko jest dokładnie. Czy Państwo do tych uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i udzielenia absolutorium Burmistrzowi mają jakieś uwagi? Ja myślę, że każdy z Państwa był już na jakiejś komisji i była już o tym dyskusja. Nie macie Państwo do tych uchwał żadnych pytań? Jeśli będą jeszcze jakieś pilne, to Pani Skarbnik na sesji będzie na pewno odpowiadać.
Proszę Państwa, kolejny projekt uchwały, to zmiana budżetu na obecny rok. I tutaj w tej zmianie, na stronie 23., w uzasadnieniu mamy pkt 2 – w planie finansowym Urzędu Miejskiego zwiększa się wydatki tytułem, i tu pod literą b mamy – wydatków bieżących przeznaczonych na promocję samorządu terytorialnego o kwotę 30.000 zł. To jest ta kwota, o której myśmy mówili dwie komisje temu, na fiestę uliczną, że to jest to 25-lecie fiesty i w związku z tym mało na te teatry było pieniążków i dlatego jest teraz te 30.000 zł. Mówię o tym, żebyście Państwo mieli czysty obraz, bo to jest nasza działka. 
Potem mamy projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta. Wiecie Państwo, że Pani Krystyna Perszewska przechodzi na emeryturę i należy ją odwołać i powołać nowego skarbnika. 

Następnie mamy uchwałę w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i tam, na podstawie uchwały Powiatu Chojnickiego, Zarząd Powiatu oddaje jakoby miastu Winogronową 
i Czereśniową. To będą teraz ulice miejskie. A w następnej uchwale jest ten odcinek od Strzeleckiej i cała Morozowa, my oddajemy do Powiatu, bo to było dosyć tak dziwnie – Strzelecka była powiatowa do tej górki, a Morozowa była miejska. I w związku z tym my im oddajemy całą Morozowa do końca, tak że już nie musimy się martwić o zmianę nazwy tej ulicy, bo to już będzie w rękach Powiatu. 
Proszę Państwa, potem są zmiany do Gminnego programu rewitalizacji, ale tu chodzi tylko 
o załącznik graficzny. 
No i mamy zmiany nazwy ulic. 14 lutego, tak jak radny Jaruszewski nam mówił, zostaje ulicą Sępoleńską. To jest uzgodnione z mieszkańcami. Następnie ulica Armii Ludowej zmienia się na Błękitnej Armii, a Janka Krasickiego na bp. Ignacego Krasickiego oraz Franciszka Pabicha.
· Radny Józef Skiba – z jednej ulicy zrobiono dwie, bo ona była dzielona parkiem.
· Radny Bogdan Kuffel – tak. Pierwsze numery do Parkowej są Pabicha, a od ulicy Hanki Bielickiej są biskupa Krasickiego.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja mam pytanie do Pana Bogdana Kuffla, czy jeszcze jakieś ulice komisja ma do opracowania? 
· Radny Bogdan Kuffel – wydaje mi się, że to jest wszystko, jeżeli nie będzie protestu na sesji absolutoryjnej ze strony kolegi radnego Jacka Klajny, który walczył, i ma rację, o tą nieprawdę historyczną, no ale IPN jest IPN-em i…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wszystkie uchwały omówiliśmy. Czy możemy przyjąć materiały sesyjne do wiadomości? Proszę jeszcze Pan Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – mam jeszcze pytanie. Nie wiem, czy ktoś się orientuje tutaj w tej uchwale w sprawie zbycia nieruchomości między Morską a Modrą. To jest taka duża działka, tu jest ponad 20 tys. metrów. To jest dla jakiegoś dewelopera, czy co to tutaj jest? To jest teren od tej ulicy, która ma powstać, czyli Morskiej, która połączy Kościerską z Igielską. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w uzasadnieniu jest napisane, że jest to przeznaczone na zabudowę mieszkaniową wielorodzinną i zabudowę usługową. 
· Radna Marzenna Osowicka – a nie moglibyśmy tego w tej chwili wyjaśnić? Nie można ściągnąć dyrektora na nasze posiedzenie?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze, zaprosimy zaraz dyrektora Marczewskiego.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – witam Panie dyrektorze. Chodzi o wyjaśnienia do projektu uchwały w sprawie zbycia tej dużej nieruchomości między ulicą Modrą a Morską. 
W uzasadnieniu jest, że to ma być na zabudowę usługową, wielorodzinną. Czy to ma być dla dewelopera, czy dla osób prywatnych? Co z tym właściwie się będzie działo?
· Dyrektor Jacek Marczewski – ta działka jest objęta uchwałą Rady Miejskiej o zgodzie na sprzedaż, jednak w takim kształcie, jak tu jest zakreskowane, ona nie znalazła nabywcy, bo to jest wieczyste użytkowanie od Skarbu Państwa. Poza tym tam są linie wysokiego napięcia, jedna średniego przechodzi, więc to jest wada tej działki. No i wydaje się, że w tym kształcie, jako dwie mniejsze, ma większe szanse powodzenia, bo ta działka, szczególnie od ulicy Morskiej, będzie jakby mniej obciążona liniami, a ten mniejszy trójką zostawimy do zbycia na przyszłość. Tak że to jest kwestia jakby pewnej kosmetyki, bo w sumie Rada już się zgodziła na sprzedaż. No więc teraz, tylko dlatego że dzielimy, ponownie zwracamy się do Rady o zgodę. 
· Radny Jacek Klajna – mam jeszcze jedno pytanie. Tutaj ta działka ma taki dziwny kształt. Czy ona wchodzi w przebieg ulicy Modrej, czy to jest po prostu błąd taki tutaj na schemacie?

· Dyrektor Jacek Marczewski – taki ma dziwny kształt.

· Radny Jacek Klajna – a ulica Modra w takim razie będzie zamknięta?
· Dyrektor Jacek Marczewski – nie. Ona się tu łączy wąskim przejściem, bo nie chodzi o to, żeby tworzyć tutaj ulicę przelotową przy tych budynkach przez osiedle domów wielorodzinnych. Takie są ustalenia planu miejscowego w tym obszarze. Taka granica zabudowy i tam ta droga przejazdowa się mieści. Ta końcówka to jest zarówno dojazd do parafii, jak i przejazd w kierunku ulicy Modrej. 
· Radny Jacek Klajna – ona tak dziwnie wygląda jak by miała być ślepa.
· Dyrektor Jacek Marczewski – nie, nie. Tak wygląda, bo taki układ działkowy jest. 
· Radny Jacek Klajna – czyli normalnie układ komunikacyjny będzie taki, że będzie można przejechać? Bo wiem, że gdzieś tutaj planowane jest rondo na końcu tego osiedla. 

· Dyrektor Jacek Marczewski – istnieje możliwość połączenia. Rondo wprost nie jest wyartykułowane w planie miejscowym, jedynie jako skrzyżowanie. Ale terenu jest dosyć tam. Układ drogowy jest taki, że istnieje możliwość skomunikowania tych terenów przez ulicę Morską zarówno z ulicy Kościerskiej, jak i z Igielskiej. Natomiast nie ma konieczności, żeby to była przelotówka. To będzie jedynie kwestia decyzji jakby zarządczych, jak wybudować drogę, czy ma być przelotowa, czy ma być dojazdowa. Plan umożliwia takie i takie rozwiązanie. Natomiast, co do dostępu do nieruchomości, to on istnieje.
· Radny Jacek Klajna – czyli normalnie będzie ogłoszony przetarg na sprzedaż tych dwóch podzielonych działek?
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Nie wiem czy dwóch od razu, czy tylko jednej na początku. Zobaczymy jak się ułoży popyt.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze jakieś pytania do Pana dyrektora? Panie dyrektorze, dziękujemy bardzo. 

Ostania uchwała w biuletynie, to jest w sprawie przystąpienia do opracowania programu polityki zdrowotnej „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017-2020”. Każdy z was będzie sam sprawę przegłosowywał. 
· Radny Jacek Klajna – to jest tylko upoważnienie do stworzenia programu.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,
· projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/112/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 12 września 2011 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym Gminy Miejskiej Chojnice oraz jej jednostek organizacyjnych, określenia organów do tego uprawnionych oraz warunki dopuszczalności pomocy de minimis,
· projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie Gminy Miejskiej Chojnice kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika graficznego do Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice, projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017-2020”.
Ad. 2

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jesteśmy w punkcie sprawy bieżące. Proszę bardzo Pan Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – Pani Przewodnicząca, tutaj mała prośba. Przypominam, że Komisja Kultury i Sportu podjęła decyzję, był nawet wniosek do Pana Burmistrza, czas biegnie nieubłaganie na przód, ja nie odpuszczę. 1 września ma być ten kamień. Już byłem tam z Panem Andrzejem Ciemińskim i Panem Burmistrzem Pietrzykiem, konsultowałem się z takim prawie świadkiem tego masowego rozstrzelania tych pierwszych trzech osób, i czekam w tej chwili na zgodę, żeby ten kamień złożyć i tam umieścić stosowny napis, który uświadomi mieszkańcom, że 15 września 1939 roku rozstrzelano naszego gimnazjalistę Władysława Schreibera, Michała Bembenka, czyli urzędnika ratusza, i Leona Schoena – maszynisty. 
A więc to była ta pierwsza trójka zamordowana w Chojnicach 15 września w 1939 roku.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ja już też dzwoniłam do Pana Rekowskiego w tej sprawie. Ja nie wiem, czy my mamy powtórzyć nasz wniosek, czy będziemy natrętni i będziemy chodzić i dzwonić bez przerwy i się dopytywać. Nie wiem jak to zrobić.
· Radny Marek Szank – ja przepraszam Pani Przewodnicząca, no ale wydaje mi się, że od tego mamy wydział, jest Referat Kultury i Sportu. My jesteśmy Komisją Kultury i Sportu. Złożył wniosek kolega Bogdan, myśmy o tym rozmawiali nie raz, i ja przede wszystkim chciałby zadać takie pytanie. Dzisiaj jest kolejna komisja, a przedstawiciela Referatu nie ma. To świadczy o jakimś tutaj… 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no ale chcemy żeby Referat zajął się tą sprawą?
· Radny Bogdan Kuffel – nie, nie. To akurat jest w gestii Wydziału Komunalnego i Pana dyrektora Rekowskiego. Tam trzeba mapkę zrobić. Jeżeli będzie sugestia ze strony Pana dyrektora Rekowskiego, że nie ma pieniędzy na to żeby zrobić, to załatwię prywatnych wykonawców. Kamień jest, usytuujemy. Jedynym kosztem, który byłby do poniesienia, to jest koszt tablicy. Tablica ma być marmurowa, nie żadna odlewana. Zdjęcia tych wszystkich trzech zlokalizowałem, mamy. Fakt, że Schreiber jest młodszy niż w momencie gdy miał 17 lat, jak zginął, ale taka możliwość istnieje. Mi chodzi tylko, żeby Pan Andrzej Ciemiński zdążył, bo teraz te place zabaw odbiera, i żeby 1 września powiązać wreszcie jak gdyby motywacyjnie uczestnictwo młodzieży w Dolinie Śmierci z faktem, że jednym z pierwszych rozstrzelanych był ich kolega ze szkoły. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, ale w jaki sposób? Czy mamy do dyrektora Rekowskiego…
· Radny Bogdan Kuffel – naciskać, żeby Pan Andrzej Ciemiński zrobił ten szkic wreszcie. 
· Radny Józef Skiba – ale od tego mamy Burmistrza. Wniosek do Burmistrza i tylko Burmistrza naciskać, żeby się tym zajął, bo to on wykonuje wnioski. 

· Radny Marek Szank – ja po raz kolejny mówię – od tego są referaty. Myśmy złożyli wniosek. Od tego jest jeden, drugi referat, żeby to współgrało, współpracowało. Czy każdy z nas będzie chodził za każdą sprawą? No nie. Piękny wniosek, zasadny, tyle lat nie było to udokumentowane, niewiele osób o tym wiedziało, nie wiem czy wszyscy uczniowie szkoły średniej o tym fakcie wiedzieli, a teraz się okazuje, że nie wiadomo kto ma się tym zająć. Piękna idea, słuszna idea, a nagle z pięknej idei robi się problem, bo nie wiadomo czy będzie się tym zajmował Pan Rekowski, czy Pan Ciemiński, czy Pan Buława.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to znaczy wiadomo kto, bo padło nazwisko. 
Proszę Pan Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – w sobotę dzwonił do mnie Pan […], mówiąc mi, że na cmentarzu komunalnym, zgodnie z tym co ogłaszał wszem i wobec Pan Porożyński, ulegnie likwidacji grób nauczycielki, zacnej Pani profesor Bluszkównej, która pochowana jest na cmentarzu komunalnym, ponieważ nie ma już rodziny i nie ma kto opłacić na następne 20 lat tego grobu. Wracam do punktu wyjściowego i tego, co mówiłem kiedyś na Komisji Kultury i Sportu, jeżeli nie zrobimy tego odgórnie, to takie zakusy będą istniały nie tylko na cmentarzu komunalnym, ale i na parafialnym, ponieważ groby zacnych chojniczan… Tu ja przypominam, że za moimi teściami jest grób pierwszego prezesa sądu w okresie międzywojennym. Mogą i zlikwidować grób Sobierajczyka. Nie wiem. Trzeba jakoś zrobić, czy znaleźć pieniądze, żeby opłacić te groby na następne lata, żeby nikt nie miał zakusów na to, żeby je zlikwidować. To jest kwestia…
· Radny Jacek Klajna – administratora tego cmentarza.
· Radny Bogdan Kuffel – tutaj nie zgodzę się z radnym Jackiem Klajną. To nie ma nic wspólnego z zarządcą cmentarza. To są jego pieniądze i to trzeba zrozumieć, i nie ma się co obrażać, że w tym momencie skoro są takie, a nie inne przepisy, i on jeśli jest zarządcą… Tu taki podobny był problem, za Państwem jest portret twórcy tego sygnału chojnickiego – Pana Morawca, też taka była sytuacja, bo nie ma rodziny. 

To trzeba uregulować. Uregulować zobowiązania przez miasto, żeby tych chojniczan chronić, o te groby oczywiście dbać. Tak samo może być z Panem Weilandem. Jeżeli rodzina wymrze, to kto się tym grobem zajmie? I to się wiąże z jeszcze jedną rzeczą. Wiem, że Pan Kazimierz Ostrowski z Panem Zbigniewem Buławą robili przecież tą książkę – cmentarz  parafialny z grobami. No to może w tym momencie czy harcerze, czy inne instytucje by się zajęły, żeby o te groby dbać, żeby te groby były uporządkowane nie tylko na święto zmarłych, ale żeby były cały czas. No bo w tym momencie…
Tutaj Jacek nie masz racji, że to jest zarządcy wina. To nie kwestia zarządcy. To są kwestie przepisów i to trzeba zrobić, żeby to było raz na zawsze uregulowane, żeby ktoś te zobowiązania przejął i żeby te groby były zabezpieczone jako historia naszego miasta. 
· Radny Jacek Klajna – no tak, ale powstaje pewien paradoks, bo cmentarz jest komunalny, miejski, i teraz miasto ma płacić prywatnemu zarządcy za utrzymanie grobów na swoim własnym mieniu. To trzeba po prostu zawierając umowę wyłączyć spod jurysdykcji te groby, które uważamy, że należą do zacnych chojniczan. Wyłączyć spod jurysdykcji. 
· Radny Bogdan Kuffel – masz racje i nie masz racji. Z jednej strony wystarczy pójść na cmentarz komunalny i zobaczyć jak zarządca dba o ten cmentarz. Tam się chodzi suchą nogą i jest w porządku. Będę bronił księdza proboszcza odnośnie cmentarza parafialnego, ponieważ odnośnie ścieżek musi być konsultacja z panią konserwator zabytków, bo to jest cmentarz, który jest w rejestrze zabytków. To jest dwa. Trzy – uważam, że to nie jest tak po prostu wyłączyć. O te groby trzeba dbać. To nie kwestia opłaty, która jest ustawowa i nie ma nic wspólnego z zarządcą, nie ma nic wspólnego z rządem. Tak ktoś zarządził, że dzierżawca ma pożytki z tych pieniędzy. Z drugiej strony sam wiesz, jako chojniczanin rodowity, że cmentarz komunalny w tej chwili już się zapełnia, poszerzono już trochę cmentarz komunalny. Ale ja myślę o innej rzeczy. O tym, żeby raz na zawsze zrobić ustawowo, czy w innej formie, czy w formie uchwały, czy w formie innej decyzji Pana Burmistrza, żeby nie było zakusów, że ktoś te groby zacnych ludzi będzie chciał likwidować w majestacie przepisów prawa. 
· Radny Jacek Klajna – ja w pełni popieram to, co radny Kuffel mówi w tej chwili. Po prostu trzeba zrobić wykaz grobów, które nie podlegają likwidacji i o te groby dbać. Trzeba po prostu się do tego zabrać i taki wykaz zrobić.
· Radny Bogdan Kuffel – to jest nasz obowiązek, jako spadkobierców tej tradycji. Może tak jak radny Klajna zasugerował, żeby te groby jakoś podporządkować czy pod instytucje, pod szkoły.
· Radny Marek Szank – jak mielibyśmy listę, wykaz tych osób i miejsce pochówku, to wtedy można by ewentualnie przypisać do danego stowarzyszenia, czy instytucji, aby o to dbać. Inaczej tego nie rozwiążemy, bo kwestia zabezpieczenia, aby nie pochować tam innej osoby, to jest jedno, a kwestia zadbania o to, aby te groby zostały zachowane, to dwa.

· Radny Jacek Klajna – trzeba by inwentaryzację historyczną przeprowadzić. 
· Radny Józef Skiba – masz Bogdan we wszystkim rację, ale z drugiej strony nie można obciążać żadnych organizacji, na przykład harcerzy, czy nawet instytucji, kosztami opłaty, bo ich na to po prostu nie stać. 

· Radny Bogdan Kuffel – radny Skiba ma rację. To trzeba zrobić systemowo, żeby to przejął urząd, ale kwestia opieki, a to już żadna łaska, żeby się tymi grobami opiekowali harcerze, czy szkoły. To jest 500 zł na 20 lat. Nie są to małe pieniądze. 
· Radny Józef Skiba – a nie można tego podciągnąć do programu opieki nad miejscami pamięci?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie można, bo to tylko wojenne. Myśmy sprawdzali to. 
· Radny Józef Skiba – no to można by stworzyć taki program.

· Radny Bogdan Kuffel – przypominam, że podobny problem był niedawno, byliście tego świadkami, z grobem Pana Juliana Rydzkowskiego, którego trzeba było zrewitalizować. 
I okazało się, że próby ingerencji z nowym nagrobkiem naruszyłyby prawa autorskie tej artystki, która zaprojektowała nagrobek Pana Rydzkowskiego. Jest w tej chwili zrewitalizowany, ale przewodniczący Skiba upominał się też o to, żeby tabliczki postawić przed grobem. Konia z rzędem dla tego, kto wie gdzie leży Rydzkowski. A jak już go znajdzie, to napis jest tak artystycznie umieszczony, że jest problem. Przewodniczący Skiba mówił o tych tabliczkach. Leżą koło siebie dwaj wrogowie, dwaj adwersarze muzealni – Pan Albin Makowski 
i Pan Julian Rydzkowski, nawzajem się nie lubili, ale szanowali swoją pracę. Tabliczka maleńka przy grobie lub, to co mówił też Pan Skiba lata temu, na tej tablicy, gdzie jest cmentarz, zrobić jakiś szkic sytuacyjny cmentarza i groby tych zasłużonych dla miasta Chojnice ludzi umiejscowić, z legendą włącznie. Idziemy, znajdujemy, jesteśmy. Kto w tej chwili wie gdzie leży Wojciech Bucholc? Wiedzą nieliczni. Czy na Pan Weiland, legenda sportów wodnych? Poza nielicznymi członkami klubu, to nikt nie wie. Takie tablice usytuować i na cmentarzu parafialnym, i na komunalnym. Dopóki o tych ludziach pamiętamy, to oni żyją między nami cały czas. To jest nasz obowiązek humanistyczny, żeby dbać o groby naszych poprzedników. 
· Radna Marzenna Osowicka – pięknie to sformułował radny Kuffel, ale chciałabym żebyśmy przeszli do konkretów, bo tutaj rzeczywiście pada dużo fajnych propozycji. Też przed chwileczką był poruszony temat tego kamienia i tak rozmawiamy, dzieje się dużo, a potem te sprawy są niedokończone. Czyli co moglibyśmy zawnioskować jako komisja? Rzeczywiście o pewne uporządkowanie… 
· Radny Bogdan Kuffel – o realizację naszego wniosku. O realizację wniosku, który zgłosiliśmy na tej komisji. Tutaj masz rację. Oby nie było tak, jak z tym aniołkiem przy starym szpitalu. Ja wychodzę, ja zmuszę Andrzeja… Kamień jest załatwiony. Andrzej Ciemiński miał tylko zrobić szkic i musimy zrobić tą mapkę sytuacyjną, która musi być, żeby nam potem nikt nie zarzucił, że nie postępujemy zgodnie z przepisami. Kamień już jest, chłopaki mi go przewiozą, będzie nawet wypolbrukowane, żeby nie odstawało od pozostałych kamieni, które już tam są. Można zwrócić się też z wnioskiem do Powiatu, żeby przy tej ścieżce rowerowej, gdzie są ławeczki, postawił stojaki na rowery, żeby tam można było postawić rowery, przystanąć, chwila refleksji. 
· Radna Marzenna Osowicka – dobrze, ale rzucasz fajne pomysły w tej chwili i bierzesz sam na klatę ten fakt, że będziesz chodził za Ciemińskim i go molestował. 
· Radny Bogdan Kuffel – dzisiaj mamy 5 czerwca. 1 czerwca minęło – Piotr Dunin w dalszym ciągu nie jest tam, gdzie powinien być. I o czym tu mówimy?

· Radny Marek Szank – ale to co powiedziałem o Referacie, no to… Bogdan, ja wiem, że weźmiesz, zrobisz, załatwisz. Będzie jak z aniołkiem – zbierzemy pieniądze, ufundujemy. No na miły Bóg. To tak też działało wcześniej? Trzy, cztery lata temu też chodziłeś, zbierałeś i organizowałeś? To jest komisja. Złożyłeś wniosek, rozmawialiśmy o tym już dawno, dawno, i od tego mamy Referat, ludzie się tym zajmują. (głosy poza mikrofonem) Okej, ja się wycofuję. Róbmy tak, że będziemy chodzili z czapką i zbierali. Gdyby nie Bogdan, to tego aniołka by do dziś nie było, bo by się nikt tym nie zajął. 
· Radny Józef Skiba – Pani Przewodnicząca, wniosek z komisji jest kierowany do Burmistrza i po to Burmistrz ma swoje wydziały, żeby im zlecał to, co w tym wniosku jest napisane. Jeżeli Burmistrz nie zleci jakiemukolwiek wydziałowi, to oni się tym nie zajmą, bo powiedzą, że nie dostali polecenia takiego. Przecież tak jest od dwudziestu lat praktykowane, albo i dużej. 
· Radny Bogdan Kuffel – może żeby rozładować emocje powiem, jako że mamy Komisję Kultury i Sportu – warto mieć marzenia. W niedzielę byłem na meczu z marzeniami. Więc marzenia warto mieć. One się nie zawsze spełniają. Natomiast, wracając do punktu wyjściowego, kiedyś wspominaliśmy chyba z Kazimierzem Jaruszewskim i z Panią Przewodniczącą odnośnie takiego koordynowania imprez, które się dzieją w Chojnicach. Ostatnia sobota była tak naładowana różnego rodzaju imprezami, że właściwie potencjalny mieszkaniec, jeżeli wiedział, to czuł się jak przysłowiowy osiołek – osiołkowi w żłoby dano, co miał wybrać. To jest raz. Dwa – a są też chwile, gdzie w jakąś sobotę nic się nie dzieje. A więc pytanie, czy ktoś nad tym panuje i to koordynuje? Mnie cieszy aktywność wszystkich instytucji i organizacji, bo to jest naprawdę fajna sprawa, natomiast, jak mówię, ktoś to powinien organizować, koordynować, żeby nie było tych spiętrzeń w jednym dniu, a żeby to było jakoś racjonalnie rozłożone w czasie, żeby coś się działo w każdą sobotę. Ale to już tylko marzenie, nie zawsze spełnione. 
· Radny Józef Skiba – a wracając do kamienia, to po prostu trzeba zamonitować do Burmistrza o wykonanie tego. I to jest wszystko, na tym się kończy. Wydziały, do póki nie dostaną polecenia, nie będą robić nic. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli Komisja Kultury i Sportu ponownie prosi Burmistrza…

· Radny Bogdan Kuffel – o realizację wniosku Komisji o upamiętnienie pierwszego zbiorowego rozstrzelania w Chojnicach 15 września 1939 r. 
Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:
Komisja Kultury i Sportu zwraca się z prośbą do Burmistrza o realizację wniosku, podjętego w lutym br., o upamiętnienie pierwszego zbiorowego mordu w Chojnicach poprzez postawieniem w Lasku Miejskim, do 1 września 2017 r., kamienia z pamiątkową tablicą.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, żeby nam nie umknęło, bo radny Kuffel powiedział bardzo piękną rzecz o tych grobach. Rzeczywiście musimy o to zadbać. 
W związku z tym uważam, że należy wniosek do Burmistrza złożyć o sporządzenie rejestracji, wykazu, grobów znakomitych chojniczan na obu cmentarzach. Na tej podstawie zrobić na jednym i drugim cmentarzu szkice obrazujące w którym miejscu znajduje się dany grób. I trzecia sprawa, to wykonanie tabliczek przy grobie Albina Makowskiego i Juliana Rydzkowskiego. I to by była jedna część, ale druga, że w związku z upłynięciem 20 lat od pochówku tych osób żądane są pieniądze za dalsze… Miasto musi coś zrobić z tym. Nie możemy…
· Radny Józef Skiba – stworzyć fundusz na to.
· Radny Jacek Klajna – ale to jest obowiązek finansowy, do tego musi być cała uchwała.

· Radny Bogdan Kuffel – bo mogą być zakusy innych osób. Będzie inny burmistrz, czy będą inni radni, zmieni się system. Żeby nikt nie miał zakusów na likwidację.

· Radny Józef Skiba – to zwiększyć budżet Wydziału Komunalnego o kwoty na wykup tych miejsc.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę więc o przegłosowanie pierwszego wniosku o stworzenie wykazu zasłużonych chojniczan pochowanych na oby cmentarzach – parafialnym 
i komunalnym i sporządzenie do tego tablicy, czy szkicu informacyjnego. Kto jest za tak takim wnioskiem?
Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o sporządzenie rejestru zasłużonych chojniczan pochowanych na cmentarzu parafialnym i komunalnym oraz stworzenie na obu cmentarzach tablic z informacją graficzną o położeniu ich grobów.
· Radny Bogdan Kuffel – drugi wniosek proponuję taki, że Komisja zwraca się z prośbą 
o stworzenie funduszu specjalnego albo zwiększenie budżetu Wydziału Komunalnego o kwotę przeznaczoną na opłatę miejsc pochówków zasłużonych chojniczan na cmentarzu parafialnym i komunalnym.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przegłosujmy. Kto z Państwa jest za wnioskiem sformułowanym przez radnego Bogdana Kuffla?

Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza z prośbą o stworzenie specjalnego funduszu albo zwiększenie budżetu Wydziału Komunalnego o kwotę, z której pokrywane będą opłaty za miejsca pochówku zasłużonych chojniczan na cmentarzu parafialnym i komunalnym.
· Radny Bogdan Kuffel – i kolejny wniosek o wykonanie tabliczek informacyjnych przed grobami Juliana Rydzkowskigo i Albina Makowskiego na cmentarzu komunalnym.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – kto z Państwa jest za tym wnioskiem?
Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o wykonanie tabliczek informacyjnych przed grobami Juliana Rydzkowskiego i Albina Makowskiego na cmentarzu komunalnym.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Państwu. Co jeszcze mamy w sprawach bieżących? Ja wam powiem taką fajną rzecz. Wczoraj dziewczynki z tej szkoły tańca „Piętro wyżej” tańczyły w Bydgoszczy, była olimpiada taka dla dzieci od 12 do 15 lat. I chojniczanki 
w dwóch tańcach wywalczyły złote medale. Tak że możemy być dumni, że nasze dzieci tak się pokazują, tańczą. Jednocześnie drużyny piłkarskie rocznik 2006 były w Brodnicy na dużym turnieju i chojnicka grupa dostała się do tak zwanej ligi mistrzów, gdzie jest Polonia Szczecin. Nasze maluchy są na piątym miejscu w lidze mistrzów. 
· Radny Bogdan Kuffel – jeśli można. Tutaj wylało się trochę nieczystości na Referat Kultury i Sportu. Ja chciałbym w swoim imieniu podziękować temu Referatowi za ubogacenie Nocy Muzeów, bo, poza tym co robiło muzeum, tych elementów się działo dużo i dochodzą mnie głosy, że nawet były dwie grupy do nocnego zwiedzania cmentarza parafialnego z Panem Kazimierzem Ostrowskim, chodzącą kopalnią informacji o pochowanych tam zacnych chojniczanach, to w tym układzie uważam, że… I ludzi było dużo. Sam brałem w tym udział i wiem. Naprawdę ludzi było sporo. Cieszyło się to wielką popularnością. Ostatnia grupa schodziła z kościoła gimnazjalnego dokładnie o 24.15. Więc jest to sens robić, jeżeli to ma odbicie i oddźwięk wśród ludzi. Robić coś „sztuka dla sztuki”, to nie ma to oczywiście sensu. 
· Radny Marek Szank – ja mam pytanie dotyczące zmian po odwołaniu naszego kolegi Mirka Janowskiego z funkcji radnego. Z tego co dowiedziałem się, Mirek Janowski pełni punkcję przewodniczącego komisji stypendialnej. Czy to prawda?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie był przewodniczącym.

· Radny Marek Szank – ale był w komisji stypendialnej?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. Już jest zmiana. W jego miejsce wszedł Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Marek Szank – teraz w związku z tym zadaję pytanie związane ze stypendium. Złożyłem w Referacie Kultury i Sportu wniosek o przyznanie stypendium dla brązowego medalisty Igrzysk Olimpijskich w Rio de Janeiro Pana Lecha Stolmana. Wniosek był złożony dwa tygodnie temu.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w środę o 8.00 komisja się zbiera i wniosek będzie rozpatrywany.

· Radny Marek Szank – następne pytanie mam związane z klubem Gruchała Team. Czy Pani Przewodnicząca otrzymała prośbę skierowaną do komisji o dofinansowanie?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – notatkę służbową. To nie jest do komisji. 

· Radny Marek Szank – do Burmistrza?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. Już byłam i zaniosłam. 
Proszę Pan Józef Skiba. 
· Radny Józef Skiba – Pani Przewodnicząca, ostatnio miałem pytanie od znajomych, którzy przyjechali do mnie ze Słupska. Chcieli odwiedzić, zobaczyć to co tworzy Pan Trzebiatowski, a że byli w niedzielę, to obeszło się smakiem. Inni mieszkańcy Chojnic, którzy też nie mają na co dzień czasu lub możliwości, poszliby tam w niedzielę, a nijak nie ma możliwości. Uważam, że to powinno być czynne w niedzielę bardziej niż w zwykłe dni tygodnia. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, możemy stworzyć wniosek, żeby galeria Janusza Trzebiatowskiego była również czynna w niedzielę chociażby na dwie godziny. 

· Radny Józef Skiba – dobrze żeby było czynne, bo zaraz jest lato, ludzie będą przyjeżdżać, chcą zobaczyć, a w weekendy galeria zamknięta.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – więc wniosek do Pana Burmistrza. Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o to, aby galeria Pana Janusza Trzebiatowskiego była czynna i dostępna w weekendy. Kto jest za tym wnioskiem?
Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu zwraca się z wnioskiem do Burmistrza, aby galeria Pana Janusza Trzebiatowskiego była czynna i dostępna w weekendy.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze w sprawach bieżących ktoś chciałby zabrać głos? Proszę Marek Szank.

· Radny Marek Szank – Pani Przewodnicząca, mam prośbę, aby na jedno z kolejnych naszych spotkań zaprosić Pana […], trenera tenisa stołowego. Przeprowadziłem 
z nim rozmowę i jest taki pomysł, żeby reaktywować zespół, który wziąłby udział w rozgrywkach ligowych reprezentując miasto Chojnice. Do tego potrzebne jest odpowiednie wsparcie finansowe i gdyby Pani Przewodnicząca uznała to za stosowne… Ja nie chciałbym tutaj być prelegentem, ale dobrze byłoby gdyby Pan […] przyszedł do nas i przedstawił nam swoje potrzeby, bo jest to związane z tym, aby powiadomić zawodników i po prostu przedsięwziąć pierwsze kroki, które zmierzałyby do tego, aby ta drużyna się reaktywowała. Dobrze byłoby gdyby Pan trener przedstawił potrzeby z tym związane i wizję stworzenia tej drużyny. Ci zawodnicy, z tego co ja mogę tak pokrótce powiedzieć, są rozporoszeni tutaj po terenie powiatu, województwa. Prezentują wysoki poziom sportowy, ale niestety ze względu na brak środków finansowych, ta drużyna nie funkcjonuje. Jest pomysł na to, aby ta drużyna występowała pod nazwą drużyny chojnickiej. 
Druga sprawa. Wczoraj rozmawiałem z rodzicami […]. […] wywalczył poprzez kolejne regaty, w których brał udział, zawodnik CHKŻ-tu, wywalczył awans do regat rangi mistrzostw świata. W związku z tym, że nie dysponują środkami finansowymi, bo to byłby koszt około 20 tys. zł, aby dofinansować taki wyjazd, wybrali możliwość reprezentowania kraju w mistrzostwach Europy, ale to też będzie wiązało się z dofinansowaniem w kwocie 5 tys. zł. Ja przekazałem informację rodzicom, aby podobnie jak w roku ubiegłym, zwrócili się do Rady Miejskiej o dofinansowanie jako klub. W związku z tym, że Pani Przewodnicząca mówiła o tych sukcesach związanych z tancerkami, ja mówię o tym. To jest sytuacja związana z kwestią jednego miesiąca, a więc start w grantach tutaj chyba nie wchodzi w rachubę, bo to jest potrzeba chwili. Ja nie jestem władny do tego, żeby podejmować decyzje, ale po prostu przekazałem informację rodzicom, aby poprzez komandora Pestkę, zwrócili się do władz miejskich z prośbą o dofinansowanie. To jest sytuacja związana z wczorajszą rozmową i nie chcę tutaj wychodzić przed szereg, bo nie do mnie należy decyzja. Jesteśmy radnymi, którzy pracują w komisji, więc wydaje mi się, że informacja, którą przekazała Pani Przewodnicząca o sukcesach tancerek, jest podobna do informacji, którą ja przekazuję o sukcesach żeglarza. Z tymże ta akurat sytuacja związana jest z nakładami finansowymi, przed którymi rodzice stanęli i po prostu już podjęli decyzję – nie startujemy w mistrzostwach świata, bo nas na to nie stać, ale możemy wystartować w mistrzostwach Europy, bo być może będzie nas na to stać. Zdają sobie doskonale sprawę z tego, że nie ma środków finansowych w klubie, a być może ktoś im w tej chwili pomoże. Dlatego zgłaszam tą informację na komisji, żebyście Państwo mieli obraz tego, co po prostu ta chwila nam przyniosła. Dziękuję bardzo. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Pan Jacek Klajna.
· Radny Jacek Klajna – ja mam pytanie odnośnie skateparku. Nie wiem czy ktoś ma wiedzę, bo on miał być malowany. Czy ta sprawa upadała, czy będzie malowany? Tam miało być graffiti robione. 
· Radny Bogdan Kuffel – samorząd mieszkańców powiedział wyraźnie ustami Pana Gąsiorowskiego, że pieniądze na farby i na zabezpieczenie tych farb będą. Wyniknął problem na spotkaniu mieszkańców Samorządu Nr 9, który wypłynął z ust Pana […], że ma zgodę wykonawcy, bo przedtem zasłaniano się, że skoro to jeszcze jest gwarancja, żeby tam nic nie robić. Pan […] zgłosił, że ma zgodę od wykonawcy, nie wiem czy na piśmie, czy tylko ustną, że możemy tego typu prace zrobić. Jeżeli to potwierdzi wydział, to samorząd mieszkańców, jak obiecywał, da pieniądze na farby i na jakieś środki zabezpieczające to co namalują, żeby one się szybko po prostu nie starły od tych jazd. To ma być podobno koszt około 5 tys. zł, a więc są to pieniądze, które jest w stanie wyłożyć samorząd mieszkańców. 

· Radny Jacek Klajna – a czy te malunki nie wpłyną na bezpieczeństwo, na przyczepność? Ktoś robił takie badania?
· Radny Bogdan Kuffel – robiono. To będą specjalne farby. Nie wpłyną negatywnie na bezpieczeństwo korzystających z tego.

· Radna Marzenna Osowicka – kolejny krok. Bogdan, powiedziałeś, że Wydział Komunalny, no bo przecież ten chłopak jest gotów, w każdym momencie, sprężyć się z dnia na dzień. Czyli na co my jeszcze czekamy?
· Radny Bogdan Kuffel – powiedziałem wyraźnie. Pan […] powiedział, że ma zgodę wykonawcy. Pytanie – czy pisemną, czy tylko ustną. Ma to rozeznać wydział. Jeżeli ma pisemną zgodę, to w tym układzie…

· Radna Marzenna Osowicka – czyli od kogo to zależy konkretnie? To teraz winny jest Pan […]?

· Radny Bogdan Kuffel – nie. Winne są przepisy. Jeżeli ma tą zgodę, to niech rozezna wydział. Tutaj padło dzisiaj, że wydziały są po to, żeby realizować nasze wnioski i postulaty mieszkańców.
· Radna Marzenna Osowicka – ja już teraz w tej chwili rozumiem Marka Szanka. Przecież my wisimy w próżni. Są podejmowane pewne decyzje i nie ma realizacji kompletnie, bo gdzieś po drodze coś utknie, ktoś czegoś nie zrobi. 

· Radny Bogdan Kuffel – przepis urzędniczy był taki, że w momencie gwarancji tam nic nie można robić. Pan […] powiedział wyraźnie, że dzwonił do wykonawcy i wykonawca…

· Radna Marzenna Osowicka – nie powtarzaj mi tego samego. 

· Radny Bogdan Kuffel – to do Pana Rekowskiego. Niepotrzebnie zabrałem głos. 

· Radna Marzenna Osowicka – bardzo dobrze, że zabrałeś głos, bo wychodzi znowu jakiś kolejny absurd. Chłopak od zeszłego roku gotów jest, żeby to namalować, a mijają kolejne miesiące i sprawa stoi w miejscu. 

· Radny Jacek Klajna – po to ja zadałem to pytanie. Jest czerwiec i co? Miały być malunki, 
a nie ma. Lato minie i co? Na jesień będziemy malowali?

· Radna Marzenna Osowicka – ja mam jeszcze pytanie związane z realizacją pomysłu, projektu dotyczącego właśnie tej górki piaskowej. Tam miał być zjazd dla tych BMX-ów, MTB-ów. W jakiej fazie realizacji to jest?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie ma fazy realizacji, dlatego że nie ma pieniędzy. Bo żeby była jakakolwiek faza realizacji, trzeba przygotować budżet. Nie wiem czy ktoś nie zauważył, że tam nie ma górki piaskowej w budżecie. Najpierw musi być zrobiony projekt, ale na to…

· Radna Marzenna Osowicka – ale to też już miał się ktoś tym zająć.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie. Nie miało być. Proszę nie mówić, że miało być. Było pokazane, jest wpisane do dalszych realizacji. To samo jest z parkiem linowym. To wszystko są pomysły dobre, ale na to trzeba masę pieniędzy. Na sam projekt bardzo dużo. Tak że czekamy na następny budżet, może któryś z tych projektów wejdzie. 
· Radny Józef Skina – po prostu wniosek o uwzględnienie w budżecie. Jeżeli nie będzie wniosku o uwzględnienie w budżecie, to… 
· Radna Marzenna Osowicka – a gdzie w tym momencie my, jako komisja, możemy…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przecież my co roku wnioski do budżetu składamy we wrześniu i w październiku. 
· Radny Józef Skina – bo to jest to, że nikt nie pilnuje wykonania wniosków.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Państwu za przybycie na dzisiejsze spotkanie. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
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