BR.0012.8.6.2017
P r o t o k ó ł Nr 39/17

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 29 maja 2017 r. 
w godz. 1210 – 1215
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:
1) Stanisław Kowalik

– przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Renata Dąbrowska 

4) Marek Bona

5) Marek Szank
spoza Komisji:
1) Mariusz Brunka

– radny Rady Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący p. Stanisław Kowalik. Powitał zebranych członków Komisji oraz stwierdził quorum. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że jest to ostatnia Komisja, której będę przewodniczył. W związku z tym, iż przyjąłem obowiązek pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, tym samym uprzejmie informuję, iż z dniem dzisiejszym rezygnuję z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Chojnicach. Tym samym następuje wakat. 
A w związku z czym proponuję, aby to stanowisko, czy tą funkcję zaproponować koledze Markowi Bonie. Czy Marek Bona wyraża zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska?
· Radny Marek Bona – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy są jakieś inne kandydatury? Jeśli nie ma, w tej chwili poddaje pod głosowanie – kto jest za tym, aby Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska został radny Marek Bona, proszę o podniesienie ręki. Dziękuję bardzo. 

Komisja 5 głosami „za” (jednogłośnie) wybrała radnego Marka Bonę 
na Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska.
Ustępujący Przewodniczący Komisji przekazał dalsze prowadzenie posiedzenia nowo wybranemu Przewodniczącemu.
· Radny Marek Szank – czy my dalej będziemy pracowali w tym samym składzie?
· Radny Stanisław Kowalik – tak, oczywiście. W związku z tym, iż wybór został 
w jednej jak i w drugiej Komisji dokonany, stan osobowy Komisji nie zmienia się. A tym samym pracujemy w dalszym ciągu tak jak do tej pory.
Przewodniczący Marek Bona – serdecznie dziękuję za wybór. Ja mam nadzieję prowadzić tą Komisję tak jak do tej pory Stanisław prowadził. Zobaczymy jak to będzie dalej. Mam nadzieję, że sobie jakoś poradzimy wszyscy. Dziękuję za wybór. 

Zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska.
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