BR.0012.8.7.2017
P r o t o k ó ł Nr 40/17
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 02 czerwca 2017 r. 
w godz. 1100 – 1125
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Marek Bona

– przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Renata Dąbrowska 

4) Stanisław Kowalik

5) Marek Szank

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący p. Marek Bona i powitał zebranych członków Komisji. Przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag. 

Ad. 1

Przewodniczący Marek Bona – proszę Państwa, otrzymaliście Państwo materiały na sesję na dzień 12 czerwca. Rozumiem, że się Państwo zapoznali. Najważniejszym punktem jest przyjęcie absolutorium przez Radę, absolutorium dla Burmistrza. To jest podstawowa uchwała nasza, która będzie procedowana na tej sesji. Resztę rozumiem, Państwo się zapoznaliście, nie będziemy omawiać. Więc, czy są jakieś uwagi? Jeżeli nie ma to wszystkie projekty uchwał przyjmujemy do wiadomości.

Komisja przyjęła do wiadomości:
1. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r.

2. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2016. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.

5. Projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice.

6. Projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Chojnice.

7. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/112/11 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 12 września 2011 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych 
o charakterze cywilnoprawnym Gminy Miejskiej Chojnice oraz jej jednostek organizacyjnych, określenia organów do tego uprawnionych oraz warunki dopuszczalności pomocy de minimis.

8. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

9. Projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie Gminy Miejskiej Chojnice kategorii dróg gminnych. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika graficznego do Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy.

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy.

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy.

14. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

15. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice. 

16. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017-2020”.

Przewodniczący Marek Bona – proszę, Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – ja tylko informacyjnie. Będzie wprowadzonych dwie, trzy uchwały dotyczące spraw formalnych związanych z wyborami uzupełniającymi. To będzie dodatkowo, bo nie jest to wymienione w biuletynie, ponieważ decyzja zapadła już po wypuszczeniu biuletynu. 20 sierpnia odbędą się wybory uzupełniające w Okręgu, gdzie został zwolniony mandat Mirosława Janowskiego. W związku z tym trzeba kilka uchwał formalno – prawnych podjąć i one będą wprowadzone, będę Państwa prosił 
o wprowadzenie tego do porządku obrad. To tylko taka informacja.

Ad.2
Przewodniczący Marek Bona – przechodzimy teraz do rozpatrywania spraw bieżących. 
Ja mam dwie rzeczy. 

Ponieważ mieliśmy tydzień temu dużą Komisję Ochrony Środowiska i chodziliśmy po zieleńcach miejskich. Wtedy padło też pytanie – jakie koszty zieleń miejska generuje? 
W dokumentach z roku 2016 jest to około 700.000 zł, żebyśmy wiedzieli ile to kosztuje. 
I druga taka rzecz, gdzie dotarło pismo. Przewodniczący Rady Miejskiej skierował do Burmistrza. Firma Barter, ta firma proponuje w miejscach niezgazyfikowanych terenów miasta wprowadzenie gazyfikacji na zasadzie rozprowadzenia gazu skroplonego. To jest tak Renata, do waszego osiedla. Pytanie, ile to kosztuje? Kto ma rozłożyć gazociąg, itd. Ale jest coś takiego. Pojawiła się firma w Polsce, to też sprawdziłem, która również handluje gazem skroplonym i może stawiać takie, oni to nazywają, wyspy gazowe, gdzie się po prostu ten gaz zgazowuje i podaje w sieć. 

Czy jakieś inne sprawy? Proszę, Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – ja mam pytanie, co dalej? Bo powiedzmy oferta wpłynęła 
i chodziłoby o to, abyśmy zajęli wobec tego jakieś stanowisko. I zadajmy sobie po pierwsze pytanie, czy jest potrzeba, w sytuacji kiedy miasto jest zgazyfikowane…

· Radna Renata Dąbrowska – nie wszędzie.

· Radny Antoni Szlanga – no, nie wszędzie, ale generalnie jest uznawane jako miasto zgazyfikowane. Czy mamy takie enklawy, gdzie nie można podejść z gazociągiem? Ja proponuję, żeby w związku z tym tą sprawę skierować do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, żeby przedstawili nam takie rozpoznanie, czy są miejsca, w których coś takiego byłoby możliwe. I ewentualnie zawrzeć tutaj jakieś tam porozumienie.
· Radna Renata Dąbrowska – ale w stosunku do tego, co tu teraz powiedziałeś to na przykład na moim osiedlu o gaz staramy się już bardzo długo. I ta Gazownia tak jakoś się ociąga. Ludzie nie wiedzą, czy mają zakładać piece gazowe, czy nie. Walczymy również o zdrowe środowisko. Może by była alternatywa. Może by Panie Przewodniczący, to co radny Szlanga powiedział, rozpoznać, czy można, czy nie, jakie są koszty. I wtedy zrobić jakiekolwiek rozeznanie.
· Radny Antoni Szlanga – musimy jeszcze zdawać sobie sprawę z tego, że koszt gazu skroplonego jest wyższy niż koszt gazu sieciowego.

Przewodniczący Marek Bona – a skąd ta informacja? 

· Radny Antoni Szlanga – znaczy, tak mi się wydaje. Zawsze tak było. Nie wiem, czy to ma się odbywać na zasadzie jakichś zbiorników, jakie są zagrożenia, to trzeba wszystko rozpatrzyć.

Przewodniczący Marek Bona – radny Stanisław Kowalik, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, jest oczywiście rzeczą wiadomą, iż Burmistrz na polecenie, w zasadzie tutaj radnych, a wcześniej poprzez Wydział Inwestycyjny, wysłał pismo do Polskiej Spółki Gazownictwa w Gdańsku informację o tym, jak wygląda sprawa gazyfikacji osiedla Pawłówko, prawda? Do tej pory informacja żadna się nie ukazała. Mam tutaj dokumenty, które ja przekażę tutaj koledze Przewodniczącemu.
Przewodniczący Marek Bona – mam te dokumenty.

· Radny Stanisław Kowalik – masz to, tak? W związku z czym, myślę, że należałoby jeszcze raz zamonitować, żeby jak najszybciej przysłali tą informację. Ponieważ jest to istotna rzecz, która wymaga pilnego załatwienia. Ponieważ mieszkańcy czekają, to co już koleżanka Renata powiedział, żeby określić się, co dalej z tą inwestycją, bo ludzie nie wiedzą, co dalej czynić.

Przewodniczący Marek Bona – tak. Ja też te materiały dostałem i wic polega na tym, że nie odpowiada spółka gazownicza. Bowiem myśmy jako rejon gazowy podlegali pod Bydgoszcz, Bydgoszcz jest teraz zlikwidowana, z tego co ja wiem, i to wszystko przeszło pod Gdańsk. 
I Gdańsk nie udziela odpowiedzi. Ja sądzę, że to Wydział Inwestycji, jeżeli to załatwia, to powinien posiadać jakąś informację w tym zakresie.
· Radny Stanisław Kowalik – nie posiada. Jest odpowiedź, że nie posiada.

Przewodniczący Marek Bona – no dobrze, ale niech monituje w tej sprawie, dlaczego odpowiedzi nie dostał.

· Radny Stanisław Kowalik – ale z naszej strony powinna być informacja do Wydziału, żeby po raz kolejny wysłali.

· Radna Renata Dąbrowska – wniosek powinniśmy złożyć.

Przewodniczący Marek Bona – a kiedy było wysłane ostanie pismo do Gdańska, ostatni monit? 

· Radny Stanisław Kowalik – 28.04.2017 r. I do dnia 19.05.2017 r. Wydział nie otrzymał żadnej odpowiedzi.
Przewodniczący Marek Bona – dobrze, to poczekajmy jeszcze.

· Radny Antoni Szlanga – ja uważam, że to, co Pan Przewodniczący proponuje, poczekać na odpowiedź. Bo dla nas korzystniejsze byłoby, mimo wszystko, zgazyfikowanie przez spółkę gazowniczą.
Przewodniczący Marek Bona – tak. Tym bardziej, że tam gaz idzie w ul. Przemysłowej.
· Radna Renata Dąbrowska – a drugi w ul. Ustronnej, gdzie jest ta sieć wysokiego…

Przewodniczący Marek Bona – tak, tam jest gaz wysokiego ciśnienia.

· Radna Renata Dąbrowska – i kto wie, czy też nie ma możliwości, jakiejś…
Przewodniczący Marek Bona – no, stację redukcyjną by musieli postawić. 
Dobrze, czy są jeszcze inne sprawy. Proszę Pani Renata Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – po naszej tej dużej Komisji objazdowej, ja nie wiem jak dokładnie się nazywa, tam gdzie były te garaże, ta droga. To zwrócili się do mnie mieszkańcy, żeby zrobić nasadzenie krzewów lub drzew takich, żeby nie leciał kurz i żeby też urozmaicić ten teren. 

· Radny Marek Szank – wygląda to tak. Przy okazji wizyty u Lecha Stoltmana, bo pisałem wniosek o stypendium dla Lecha Stoltamna, byłem na ul. Chocimskiej i miałem przyjemność przejścia po tej drodze. Tam przy tych garażach został grunt utwardzony. Ale jest taki mały odcinek, na samym łuku właśnie, zasypany piaskiem. I miałem to szczęście, że był mocny wiatr. I słuchajcie, w tej chwili, ten wiatr jest albo 
w piaskownicy, albo na oknach tych ludzi, którzy mieszkają przy ul. Chocimskiej 2. 
I sugestia właśnie tam też mieszkających jest taka, żeby przede wszystkim utwardzić ten odcinek. Bo przy większym opadzie deszczu, a już zimą, jesienią to szczególnie, ten piasek, to jest taki sypki piasek nasypany. On po prostu zostanie sprowadzony do tej piaskownicy. A jeżeli tam ktoś wchodzi, biednie to wygląda, bo to jest taka z pierwszych piaskownic, która tam jest, ktoś w tej piaskownicy przebywa z dziećmi, no to ten piasek, jest przy mocniejszym wiaterku, jest po prostu na matce z dzieckiem. Propozycja właśnie była taka, żeby tam jakiś krzew, jakiś żywopłot, żeby to ograniczyć. Ale przede wszystkim, w pierwszej kolejności, żeby utwardzić tą drogę.
· Radny Stanisław Kowalik – Marku pozwolisz, że się odniosę do tego tematu. Ponieważ dużo wcześniej, problem w ogóle tej drogi dojazdowej do całego kompleksu garażowego, już od dłuższego czasu, jest taką kością zaniepokojenia właścicieli garaży. I oni się wielokrotnie do mnie zwracali o to, żeby deweloper, który buduje w tej chwili ciągi garażowe, żeby po zniszczeniu drogi, bo tam była wyżużlowana, utwardzona i w zasadzie spełniała wszystkie wymogi do tego, żeby była normalną droga dojazdową, czy przejazdową do tych garaży. A w związku z dewastacją tej drogi, z uwagi na kopanie pod przewód energetyczny do każdego z tych ciągów garażowych, została zniszczona ta droga. I Wydział Gospodarki Komunalnej zobowiązał dewelopera do tego, żeby doprowadził do stanu pierwotnego. Dzisiaj to wygląda w ten sposób, że tłuczniem jest, w jakimś odcinku większym, utwardzona ta ziemia. Natomiast zobowiązał się jeszcze do tego, żeby utwardzić jeszcze bardziej żużlem. W związku z czym, ten odcinek, o którym mówisz, czyli piasku tam kawałek tego jest, to on jeszcze musi to po prostu poprawić . Natomiast kwestia dosadzenia tych krzewów to kwestia złożenia wniosku do Wydziału Komunalnego. I ogrodnik ewentualnie jak będzie nasadzał jesienią w mieście drzewa to tych parę drzewek też może nasadzić. Ja chciałbym jeszcze powiedzieć, że tam jest grunt również i Spółdzielni Mieszkaniowej. Natomiast budynek komunalny, który również jest w tej granicy, to również jest nieruchomością miejską i myślę, że nic by nie stało na przeszkodzie, gdyby wejść wespół z zarządem Spółdzielni, żeby również partycypowali 
w kosztach żywopłotu, czy tych kilku drzew, czy kilkunastu.
· Radny Marek Szank – ja myślę, że żywopłot będzie najlepszym rozwiązaniem. Ale ta droga, tak jak mówisz, to by się zgadzało, ponieważ tam są skrzynki energetyczne i do skrzynek jest w miarę utwardzone tym tłuczniem, ale dalej jest piasek i tego piasku za chwilę nie będzie.

· Radny Stanisław Kowalik – z tym że zaznaczam, że tam on wykupił dalsza część działki pod budowę kolejnych garaży. Być może ta droga ulegnie likwidacji albo inaczej będzie wyprofilowana.

· Radny Marek Szank – bo tam faktycznie są dwa łuki. Tam są takie dwa rozjazdy.
· Radny Stanisław Kowalik – tak jest. I tam, gdzie jest ten najkrótszy, stary zestaw garaży…
· Radny Antoni Szlanga – ja bym przestrzegał przed formułowaniem wniosku. Raczej sformułowałbym uwagę. Bo musimy rozpoznać stosunki własnościowe. Bo deweloper kupił określony teren. I teraz może się okazać, że to, o czym mówimy Marku, to jest bardzo słuszny wniosek, powiedzmy. Ja bym tutaj nawet poszedł, nie w kierunku jakichś krzaków, tylko w taką płożącą zieleń, która by umocniła te skarpy. Ale skierowałbym uwagę do Wydziału Gospodarki Komunalnej, bo to jest we władaniu Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska o rozpoznanie stosunków własnościowych i rozważenie możliwości nasadzenia skarp jakąś zielenią, nie określając, co to będzie.
· Radny Marek Szank – bo przypominam sobie rozmowę, na naszym spotkaniu, 
z mieszkańcami tego osiedla.  Nie znam nazwiska, nie przypominam sobie nazwiska tego obywatela, który zwracał uwagę właśnie na uregulowanie stosunków własnościowych. Pan zwracał uwagę Panu Rudnikowi, aby sprawdził dokładnie, na jakiej działce zostały wybudowane te garaże. Słuszna uwaga.

· Radny Antoni Szlanga – bo będziemy mieli tutaj problem. 
Przewodniczący Marek Bona – dobrze. Czy jeszcze mamy jakieś sprawy? To serdecznie dziękuję za dyskusje i zamykam dzisiejsze posiedzenie Komisji.
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