







Chojnice, den 23.06.2017

           Wir eröffnen die folgenden Chojnice-Tage, die wie immer eine Präsentation von unseren Leistungen sind, aber sind sie auch Fest der Freude, das sich wie jedes Jahr mit Sommer und mit beginnenden Sommerferien verbindet. 


Jedes Jahr würdigen die Chojnice-Tage mit den Auslandsdelegationen von unseren Partnerstädten und befreundeten Städten. 


Letztes Jahr haben wir den 20. Jahrestag der Unterzeichnung vom Partnerschaftsvertrag mit unseren Freunden aus Emsdetten gefeiert. In diesem Jahr begehen wir den 15. Jahrestag von der Unterzeichnung des Partnerschaftsvertrag mit den Freunden aus Mozyr. Unser Fest verbindet in Freundschaft den Westen von Europa mit dem Osten. Anlässlich des 10. Jahrestages von unserer Freundschaft erinnern wir uns an das erste Treffen mit der Gruppe Poleska Zorka während der Dauer von der Internationalen Folklore-Festival. Heute kann ich sagen, dass das ein Drehmoment war, das uns zum Besuch im Dezember im Jahr 2002 in Mozyr gebracht hat. Durch 15 Jahre der Zusammenarbeit haben wir viel Freundschaft ausgetauscht. Besonders möchte ich die Zusammenarbeit und Freundschaft unter unseren kleinsten Bürgern in Betracht ziehen. Wir bedanken uns bei euch für eure Herzlichkeit, Offenheit, Gastfreundschaft. Ich bin davon überzeugt, dass wir in folgenden 

Jahren das alles entwickeln werden, was wir durch die letzten 15 Jahre erreicht haben. Ich möchte jetzt die Worte vom Bürgermeister Georg Moenikes erwähnen “wir bauen die Brücken von Freundschaft zwischen unseren Nationen durch die Freundschaft und Zusammenarbeit unter den Einwohnern unserer Städte”.


Liebe Gäste, liebe Einwohner.


Vor uns 3 Tage, die voll von verschiedenen schönen Auftritten auf der Bühne und am Marktplatz sind. Ich wünsche allen viele unvergessliche Eindrücke, gutes Wetter und Lächeln.

