Dni Chojnic 2017

Słowa pozdrowienia zastępcy Burmistrza 
miasta Emsdetten p. Christiana Erflinga 
w dniu 23 czerwca 2017r. 
Szanowny Panie Burmistrzu Finster, drogi Arseniuszu,
Szanowny Panie Lewandowski, pośle Parlamentu Europejskiego, 
Drodzy przyjaciele z Chojnic i z partnerskiego  Mozyra na Białorusi, jak również z  Waalwijk w Holandii,

Drodzy mieszkańcy miasta Emsdetten, 
Szanowni Państwo,

w ubiegłym roku obchodziliśmy i świętowaliśmy dwudziestolecie partnerstwa naszych zaprzyjaźnionych miast. Stosownie świętowaliśmy ten jubileusz, w czerwcu tutaj w Chojnicach i we wrześniu u nas 
w Emsdetten.

Patrząc wstecz, po 21 latach współpracy między naszymi miastami, możemy dzisiaj być dumni z tego co osiągnęliśmy w tym okresie.

W tym czasie wielokrotnie spotykały się oficjalne delegacje miast Chojnic i Emsdetten, ale przede wszystkim poznawali się mieszkańcy naszych miast i stowarzyszenia działające na ich terenie. 
Również w tym roku, delegacja która przybyła z Emsdetten jest bardzo zróżnicowana. Przyjechaliśmy do was nie tylko samochodami osobowymi, ale również dwoma busami i samochodami kempingowymi. W sumie prawie 130  mieszkańców miasta Emsdetten przebywa w tych dniach 
w Chojnicach, aby móc z wami świętować tegoroczne Dni Chojnic.

Szczególnie cieszę się, że w tym roku przybyły z nami przedstawicielki Rady Miasta Emsdetten: panie Martina Rüschenschmidt i Lucia Bäumer jak również przedstawicielki administracji miasta panie: Brigitte Knebel 
– Richter i Margit Richters.

Jednocześnie, w tym czasie gościmy u nas, w Emsdetten, uczniów 
i uczennice Zespołu Szkół nr 7 z Chojnic, którzy przyjechali do Emsdetten na zaproszenie szkoły Käthe – Kollwitz. We wrześniu tego roku przyjadą do Chojnic uczniowie tejże szkoły z Emsdetten.

W ubiegłym tygodniu aż 30 młodych muzyków z Emsdetten i Hengelo
z Holandii gościło w Chojnicach, biorąc udział we wspólnym festiwalu muzycznym.

Partnerstwo naszych miast przyczyniło się do powstania mocnych powiązań między Emsdetten i Chojnicami, które z roku na rok mocniej nas ze sobą wiążą. 

Różnorodne kontakty, nie tylko między obywatelami pracującymi
w różnych instytucjach i urzędach administracji państwowej ale przede wszystkim kontakty międzyludzkie, kontakty między różnorodnymi stowarzyszeniami, wzajemne spotkania i współpraca przyczyniają się do wzajemnego poznania i są dla mnie najlepszą gwarancją zachowania pokoju w Europie.
Bardzo ważnym jest, aby mieszkańcy naszych państw i miast poznawali się wzajemnie. 
Dlatego w drodze do Chojnic, nasze dwa autobusy zatrzymały się we Wrocławiu i w Gnieźnie. Jutro będziemy poznawać okolice Chojnic, 
a w niedzielę odwiedzimy Gdańsk.

Uczestnicy naszej grupy kempingowej, będą jeszcze dwa tygodnie poznawać ten piękny kraj Polskę. W tym czasie odwiedzą Warszawę,  Kraków i Wrocław. 
Zaplanowana została również wycieczka do Lwowa na Ukrainie.

Sprowadzając to wszystko do wspólnego mianownika, chcę powiedzieć, że nasze Partnerstwo Miast rozwija się i jest zdominowane przewodnią ideą europejskiego porozumienia między narodami.

Komunalne partnerstwa miast, które powstały w około 400 miastach, powiatach i gminach w Niemczech i w Polsce, do których należy również nasze Partnerstwo Miast, są podstawą serdecznych i przyjacielskich kontaktów niemiecko – polskich.

Chcemy wzajemnie współpracować, pielęgnować i dalej rozwijać nasze dobre kontakty, które w międzyczasie od roku 1996 rozwinęły się między naszymi miastami i obywatelami naszych miast.

Taka owocna współpraca możliwa jest tylko dzięki bardzo dużemu zaangażowaniu pracowników administracji państwowej naszych Urzędów miast, dzięki zaangażowanej działalności naszych regionalnych biur obsługi mieszkańców i turystów  i naturalnie dzięki intensywnej działalności naszych Stowarzyszeń Miast Partnerskich.

Za to wszystko bardzo dziękujemy !!!

Cieszylibyśmy się, gdyby wielu mieszkańców miasta Chojnice odwiedziło nas we wrześniu, kiedy to my obchodzimy święto naszego miasta Emsdettener September. 
Duże zaangażowanie i zainteresowanie dalszym wzajemnym rozwojem kontaktów przejawia szczególnie Stowarzyszenie Miast Partnerskich 
w Chojnicach i w Emsdetten. Ta szczególna działalność została uhonorowana przez Burmistrza Miasta Emsdetten Georga Moenikes, 08 stycznia tego roku w ramach przyjęcia noworocznego Burmistrza Miasta Emsdetten, nagrodą „za szczególną działalność i zaangażowanie społeczne“. Przekazanie tej nagrody odbyło się w obecności delegacji miasta Chojnice reprezentowanej przez Dyrektora Generalnego – pana Wajlonisa i młodych muzyków, którzy swoją obecnością wspaniale wzbogacili noworoczne przyjecie Burmistrza miasta. Również za to dziękujemy wszystkim !!!! Dziękuję!!!!

Przewodnią ideą Stowarzyszenia Miast Partnerskich w Emsdetten, którą zamieszczono na honorowym świadectwie, jest następująca myśl:

„Naszym celem jest wzajemne poznawanie i porozumiewanie się między zaprzyjaźnionymi miastami i narodami. Przez to chcemy przyczynić się do zachowania pokoju w świecie.’’
Kierowani tą wspaniałą ideą, życzymy Państwu udanych obchodów Dni Chojnic, wszystkim gościom wielu przyjemności i nowych wrażeń.

Dziękuję bardzo za państwa uwagę.

