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BR.0012.2.6.2017
P r o t o k ó ł Nr 36/17
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 11 lipca 2017 r. w godz. od 900 do 920.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Maria Sulima Sułkowska

3) Mariusz Brunka
4) Maria Błoniarz-Górna
5) Marek Bona

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Jacek Klajna 

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 6 członków, 5 obecnych, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Jacek Domozych


- dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

2) Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta Chojnice
3) Przedstawiciele mediów

- telewizja internetowa „chojnice.tv”, portal internetowy „Chojnice.com”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, powitał zebranych członków 
komisji oraz gości, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek obrad:
1. Ustosunkowanie się do odpowiedzi na pytania Komisji dotyczące Chojnickiego Centrum Kultury,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – otrzymaliśmy odpowiedź na nasze zapytania, które dotyczyły realizacji inwestycji na Chojnickim Centrum Kultury. Jednym z głównych tych naszych wniosków było stwierdzenie, że jest zbyt no jakby mała obsada przez wykonawcę prac, jeśli chodzi o ludzi tam pracujących. I tu miałbym pytanie do Pana dyrektora, czy coś się zmieniło, bo wiem, że tak jak byliśmy na wizji to Państwo kontrowaliście także tą frekwencję jeśli chodzi o pracowników na budowie.
· Dyrektor Jacek Domozych – jeżeli chodzi o frekwencję to staramy się codziennie liczyć tych pracowników i jest to można powiedzieć w granicach trzydziestu, czyli już jakiś postęp jest. Ekipa elektryczna pociągnęła robotę, która była opóźniona. W tej chwili oni nawet zjechali na tydzień, no bo mają front nadgoniony. Jeżeli chodzi o ekipę tynkarską to wczoraj przyjechała 
i maszynowo kładą po 100 m2 dziennie tynku. Częściowo, tam gdzie nie można maszynowo, układany jest tynk przez pracowników ręcznie. Jeżeli chodzi o zagospodarowanie terenu, to do końca tygodnia prawdopodobnie, podwykonawca z Grudziądza zakończy układanie instalacji zewnętrznych. Jest położony kabel, nowe przyłącze do budynku. Zakończono roboty murowe 
i żelbetowe, praktycznie tam jedna ściana została do wymurowania. Nie wiem, dzisiaj, jutro powinni zakończyć, czyli szansa jest. W mojej ocenie, gdyby tych pracowników było pięćdziesięciu, to byłbym spokojniejszy. Jutro, z tego co wiem, wchodzi ekipa od wentylacji, na którą czekamy od dawna. W piątek wykonawca zwrócił się z jakby drugim wnioskiem o aneks, 
z terminem do 15 grudnia. Przeanalizowaliśmy ten wniosek w piątek jeszcze ze służbami prawnymi Urzędu. Powstał już projekt tego aneksu, który Pan Burmistrz ma przed sobą. Aneks ten zakłada dwie rzeczy – zmianę terminu i zmianę kosztów, w związku z tymi robotami dodatkowymi, o których jest mowa. Kwota robót dodatkowych to jest w granicach, jeszcze nie są kosztorysy sprawdzone, w granicach 340 tys. brutto. Kosztorysy są w trakcie sprawdzania. I to mówię od razu, że to nie jest ostateczna kwota, bo pewne rzeczy się pojawiają cały czas jeszcze, no to jest remont. I to jest taki stan na dzisiaj.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Panie dyrektorze, a te groby, które tam są odkrywane, bo one są odkrywane w tej części, gdzie ma być parking przede wszystkim, tak? I ewentualnie jeszcze prace archeologiczne będą prowadzone w dalszej części, tutaj od strony ul. Swarożyca?
· Dyrektor Jacek Domozych – wydaje mi się, że groby już mamy załatwione, bo w okolicach tam… To zdjęcie, z tą dużą ilością grobów przy wjeździe, obiegło całą prasę i wszyscy na pewno to widzieli, i to żeśmy tam trafili na jakieś takie miejsce właśnie, nie wiem, ktoś mówił, że to jest jakieś tam szczególne miejsce pamięci, czy czegoś takiego, bo te groby były dosyć ładnie ułożone, równo, w przeciwieństwie do pozostałych. I obok tych grobów kładliśmy już kanalizację deszczowa i to na głębokości około metra głębiej niż te groby i nie natrafiliśmy na żaden grób. Owszem są, to musimy o tym wiedzieć, to jest grunt nasypowy, przemieszany. Te wszystkie groby zostały kiedyś spycharkami zepchnięte i zdarza się, pojedyncze kości, czaszka i to staramy się zbierać. Natomiast jeżeli chodzi o prace archeologiczne to bardzo możliwe, bo tego nigdy do końca nie wiemy, bo jeszcze może się gdzieś tam odkryć, ale wydaje mi się, że to jest raczej niemożliwe, bo wykopy będą raczej w części, te głębsze wykopy, będą w części, gdzie już położony jest ten mur oporowy. Tam nie ma śladów grobów w ogóle.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze. Bardzo proszę otwieram dyskusję.

· Radny Marek Bona – Pan powiedział, Panie dyrektorze, że o trzysta tysięcy ma się zwiększyć koszt tej budowy, czyli należy rozumieć, że do 11 mln 100 tys., tak?
· Burmistrz Arseniusz Finster – 11.187.000.
· Dyrektor Jacek Domozych – znaczy, to jeszcze nie jest sprawdzony kosztorys, ale szacunkowo tak, około 340 tys. Kosztorysy są na taką kwotę, w tej chwili są sprawdzane. Więcej nie będzie, jak już to będzie mniej, ale to też powiedziałem, że to nie jest ostateczna kwota, bo jeszcze są rzeczy, które odkrywamy, które będą kosztowały.

· Radny Marek Bona – ale odkrywamy gdzie?
· Dyrektor Jacek Domozych – na przykład na dachu. W tej części, okazuje się, że tam był otwór czterometrowy, w dachu, z desek, czyli ten cały… To jest przykład, bo ja tutaj mam protokół konieczności nr 2, który jest podstawą do tego aneksu w zakresie kwoty i on określa problemy, natomiast protokół konieczności nr 4 określa koszty związane z tymi problemami. Mogę pokrótce przeczytać. 
Przemurowanie kominów ponad dachem ze względu na zły stan techniczny. Okazuje się, że…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – że były zmurszałe i trzeba…

· Dyrektor Jacek Domozych – zmurszałe, no trzeba je było rozebrać, przemurować. To jest, 
z tego co pamiętam, około 8 tys. zł. 

Rozbiórka elementów betonowych pod widownią i sceną. Rozebraliśmy scenę, pod sceną okazało się, że są jakieś korytarze, koryta, czy ciągi, których wcześniej no nikt nie był w stanie określić, zobaczyć. Zostało to pomierzone i żelbet został skuty i wywieziony.
Wykonanie warstwy wyrównawczej powierzchni dachu. Po wykonaniu rozbiórki pokrycia papowego i supremy stwierdzono uszkodzony nadbeton stropu DZ i płyt korytkowych. Dokonano odkrywki otworu technologicznego wykonanego z desek ok. 4m2. 
Należy dodatkowo: naprawić płyty korytkowe poprzez uzupełnienie ubytków betonem, wykonać zamurowanie otworu technologicznego, wykonać szlichtę wyrównawczą na powierzchni dachu, żeby można przykleić do niego papę.
Podchwycenie ścian fundamentowych w obrębie windy towarowej. 

Zmiana posadowienia fundamentów w części rozbudowywanej (płyta fundamentowa). Zamieniliśmy, że względu na warunki, zamieniliśmy klasyczne fundamenty na płytę fundamentową, żeby nam to nie siadło.

Rozbiórka komina żelbetowego. Zmiana przyłącza kanalizacji deszczowej i sanitarnej. To są elementy, które zawiera ten protokół nr 2.

· Radny Marek Bona – czy kanalizacja sanitarna i deszczowa, te przyłącza już zostały wszystkie wykonane? To już mamy załatwiony temat?
· Dyrektor Jacek Domozych – to znaczy, tak jak powiedziałem wcześniej, że kanalizację deszczową kończymy. W tej chwili pozostał nam odcinek wzdłuż budynku – od tego głównego wejścia do Wzgórza Ewangelickiego. Odcinek około 70 – 80 m. I mamy roboty zewnętrzne zakończone w zupełności. 
Kończymy roboty zewnętrzne, to jest małe prawdopodobieństwo, żebyśmy jeszcze odkryli jakieś groby, w związku z tym, że przy tych robotach zewnętrznych, przy kształtowaniu zagospodarowania terenu są tam dwa murki oporowe niewielkie, żeby ukształtować teren. Zawsze 
istnieje prawdopodobieństwo, że gdzieś, na coś się natkniemy, ale jeżeli już to by była jakaś sprawa pojedyncza, albo wcale. No i dziękować Bogu, że to nam się udało zakończyć, bo to 
była ta najtrudniejsza część tej inwestycji, bo troszkę nas te groby przerosły, tak mi się przynajmniej, w mojej ocenie, wydaje.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli teraz już możliwa jest niwelacja terenu pod parkingi, już spokojnie…
· Dyrektor Jacek Domozych – myślę, że tak. Już jest wykonawca miejscowy, który ma za dwa tygodnie wejść i robić tą niwelację. Takie są deklaracje wykonawcy. Bo musimy też wiedzieć, że my tego z Burmistrzem nie zbudujemy. My chcemy, żeby ta trudna inwestycja zakończyła się tego 15 grudnia, żeby udało się ten film w tym roku obejrzeć, ale to… No co tu dużo mówić, nie od nas tylko zależy.

· Radny Marek Bona – no nie, no pewnie, że nie. To zależy wszystko od wykonawcy. To się zgadza. Ten wykonawca też nie przychodził, bo tam parę razy widziałem, że w soboty też nikogo nie było, a pracuje się w budowlance, o ile się nie mylę, to się pracuje w soboty też.
· Dyrektor Jacek Domozych – w sobotę pracuje brygada ukraińska, z tego co ja widzę, bo oni są tu na miejscu w kwaterach, a reszta raczej jeździ do domu. Prosiliśmy, żeby ten wykonawca 
robót zewnętrznych w soboty pracował. Stwierdzili, że będą pracować, a poprzednią nie pracowali, no cóż.
· Radny Mariusz Brunka – tydzień, dwa, czy miesiąc, to już nie o to chodzi…
· Dyrektor Jacek Domozych – mamy ten 15 grudnia i ani kroku wstecz, ani w przód. Stoimy 
w tym miejscu, bo jeżeli my to, tak przynajmniej mi się wydaje, że my w tym rok zamkniemy tą inwestycję, to ona nic nam nie zrobi. Natomiast jeżeli zaczniemy ją przesuwać, no to wtedy może być problem. Ten aneks będzie opiniowany, może jutro, no niech sprawdzą te kosztorysy. Zaraz wysyłamy do Gdańska, jak najszybciej podpisujemy umowę i chcemy temu wykonawcy wpłacić te pieniądze dodatkowe, niech on kupuje te materiały, bo to dużo zależy od tego. 
No wszyscy wiemy, że wykonawca tą inwestycję niedoszacował. I jeżeli on ją zrobi za te pieniądze no to będzie bardzo dobrze. Natomiast nie ma mowy o tym, że my robimy jakąś tajną dokumentację, która z tego prawdziwego domu kultury robi jakąś papierową makietę, nie. 
Materiały muszą być zgodne z dokumentacją. Oczywiście, nie dokładnie, bo ma zawsze wykonawca prawo zastosować inne. Często dyskusje dotyczące niektórych materiałów ciągną się przez nawet dwa miesiące, są takie, ale no z tego co mi się wydaje zbliżamy się do końca zatwierdzenia tych materiałów i to jest chyba najważniejsza informacja. I jeżeli chodzi o te roboty trudne, dach mamy właściwie zakończony. Z tym dachem to naprawdę, no żeśmy to zaczęli na jesień. Bo to też wykonawca mógł wcześniej zacząć, zaczął na jesień, w najgorszym okresie, żeby robić dach. Ale tu też muszę powiedzieć, że dzięki naszym miejscowym firmom, bo na dachu siedzi firma chojnicka, w środku żelbet, całej widowni, zrobiła firma z gminy Chojnice, zagospodarowanie terenu też ma robić firma chojnicka, stolarkę okienną robi firma z powiatu człuchowskiego. Tak że przy dużej pomocy tych tutaj okolicznych podwykonawców jest szansa, że to się zakończy w tym terminie. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, no trzeba było przewidzieć to, że to jest stary budynek, nie wiadomo jak jest zbudowany i mogą wyskoczyć różne takie niespodzianki. Ja to znam z autopsji i wiem jak to wygląda. Nigdy nie można zaplanować od początku do końca, co się będzie działo. Z tym że jak się rozmawia z ludźmi, to oni wyraźnie mówią – szkoda, że Ratusz dał tak krótki termin na wykonanie. Gdyby go wydłużył o dwa, trzy miesiące to by nikt się nie czepiał, bo by było to wykonane. W ten sposób mówią ludzie. 
Chociaż patrzą i mówią, no rzeczywiście, było budowane jak było budowane, to my wiemy. 
I dlatego tak to wychodzi wszystko. Ja bardzo współczuję tym, którzy muszą tam chodzić, robić i za każdym wbiciem przysłowiowego młotka nie wiedzą, co będzie pod spodem. Dziękuję.
· Dyrektor Jacek Domozych – firma trochę źle zaczęła. Tak jak powiedziałem, późną jesienią weszli na dach. Myśmy podpisali umowę 28 lipca, gdyby firma zaczęła od sierpnia prace to też te dwa miesiące mógłby… Ale to też było trudne dla nich, bo to jest obcy teren, chodzili, zbierali tutaj, rozmawiali z firmami, nie mogli się dogadać, itd. No najważniejsza jest determinacja Pana Prezesa, który tutaj jest w stałym kontakcie z nami i przyjeżdża… I determinacja, no mam nadzieję, że ona będzie do tego grudnia i w tym grudniu uda się to zakończyć. W tej chwili, 
te dwa tygodnie będą wiążące. Jeżeli się pojawią ci podwykonawcy, którzy mają się pojawić, no to ja myślę, że oni już nie zejdą. Jeżeli nie no to będziemy mieli problem, bo taka jest prawda.
· Radny Marek Bona – Panie dyrektorze jeszcze jedno pytanie, bo Pan powiedział, że tutaj robią podwykonawcy… Znaczy, główny, generalny nabrał sobie podwykonawców tutaj z terenu chojnickiego, tak? A tym wykonawcom naszym on płaci?

· Dyrektor Jacek Domozych – zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych, przy wystawianiu faktur generalny wykonawca musi załączyć oświadczenia od zgłoszonych podwykonawców o tym, że uregulował wobec nich zobowiązania finansowe, inaczej by nie dostał złotówki.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy jeszcze jakieś pytania?

· Radny Marek Bona – no miejmy tylko nadzieję, że to na 15 grudnia będzie.

· Burmistrz Arseniusz Finster – my też się modlimy o to.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – znaczy, myślę, że można to podsumować w taki sposób, że ten termin 15 grudnia jest takim optymistycznym terminem, patrząc na to wszystko, co na początku mówiliśmy, kiedy ocenialiśmy tą budowę, kiedy pojawiały się te przeszkody różne, to jednak ten 15 grudnia no daje nadzieję na to, że rzeczywiście jeszcze w tym roku ta budowa się zakończy. Oczywiście tutaj jest obowiązkiem dyrekcji pilnowanie, żeby wykonawca robił to zgodnie 
z harmonogramem, który będzie ustalony pewnie w najbliższym czasie, no bo jak ten aneks wejdzie w życie to automatycznie też i harmonogram będzie jakby tych prac, które i tak niezależnie biegną, bo przecież obiekt będzie za chwilę zamknięty.
· Dyrektor Jacek Domozych – już jest harmonogram ten nowy przesłany mailem.

· Radny Marek Bona – no jeszcze chyba za chwilę nie będzie zamknięty, bo jeszcze chyba przecież tam izolacja będzie położona…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no nie. Jeśli chodzi o okna to są montowane. No wiadomo, że powoli będzie się to wszystko zapełniało, tak. No liczymy na to, że optymistycznie, 
15 grudnia kończymy budowę. Do końca grudnia odebranie prac…

· Dyrektor Jacek Domozych – ja powiem tak – co czwartek, o 1000 jest narada, która składa się z dwóch części. Najpierw obchodzimy, sprawdzamy co miało być zrobione, co jest zrobione, 
a jeżeli nie jest to dlaczego nie jest. Tak że ja zapraszam na tą część pierwszą, pół godziny i właściwie pogląd jest… No bo cóż ja mogę powiedzieć. Co czwartek, tak że zapraszam.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze. Dziękujemy Panie dyrektorze. To wszystko jeżeli chodzi o pierwszy punkt.
Ad. 2 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – drugi punkt – rozpatrywanie spraw bieżących. 
Ja tylko chciałem poinformować, że na wrzesień mamy zaplanowane, znaczy w drugim półroczu, ale myślałem tutaj o wrześniu, zaplanowane ocenę, po roku funkcjonowania zmodernizowanej oczyszczalni w Chojnicach. W związku z tym kontaktowałem się z Panem Prezesem Klemannem, oczywiście on jest gotów i chętny do tego, żeby nam pokazać jak to wszystko funkcjonuje. 
I jest taka propozycja też z jego strony, abyśmy nie tylko jako Komisja, czyli no jest ten leitmotiv, że Komisja jest tym głównym punktem, natomiast zapraszamy wszystkich radnych, bo to też chciałby pokazać, tak żeby zobaczyć jak to funkcjonuje, tym bardziej, że zostały wydane duże pieniądze. I teraz to oczywiście trzeba ocenić, czy rzeczywiście te pieniądze zostały wydane celowo, gospodarnie i czy przynoszą efekt. Więc we wrześniu na pewno taka komisja się odbędzie. Termin będzie ustalany z Panem Prezesem i zaproszenia pójdą też do wszystkich radnych.
· Radny Mariusz Brunka – napijemy się wody kranowej, słuchajcie.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – oczywiście. Myślę, że to może być też akcja promocyjna. Proszę bardzo, czy jakieś inne sprawy? Nie ma, to dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie 
Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
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