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BR.0012.2.11.2017
P R O T O K Ó Ł nr 43/17
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 18 września 2017 r. w godz. od 1100 do 1140
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 11 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 6 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

3) członkowie Komisji ds. Społecznych 


- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 5 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Jacek Marczewski

- dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami
3) Jarosław Rekowski
- dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochr. Środowiska

4) Agata Wiśniewska

- portal Chojnice24.pl
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – rozpoczynamy pracę nad materiałem sesyjnym. Wszyscy Państwo otrzymaliście materiał i zapewne zapoznaliście się z wszystkimi projektami uchwał. Czy do pierwszego projektu uchwały, dotyczącego zmiany w budżecie miasta, są jakieś uwagi, czy też wszystko jest jasne? Bardzo proszę radny Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – w uzasadnieniu, strona szósta. Chciałbym tylko prosić o informację, ponieważ tak się składa, że to uzasadnienie, które… Uzasadnienie zawsze odpowiada na pytanie – dlaczego? Tutaj nigdy uzasadnienia dotyczące budżetu nie odpowiadają, tylko 
z czego na co. Mam prośbę o informację. Promocja miasta Chojnice w kwocie 35 tys. zł. Chciałbym wiedzieć dokładniej na co to jest.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo proszę Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – te 35 tys. przeznaczamy na galę bokserską.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy to wyjaśniło tą kwestię?

· Radny Mariusz Brunka – tak.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy do pozostałych składników w tym akurat projekcie są jakieś jeszcze pytania, czy uwagi? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Drugi projekt uchwały dotyczący prognozy finansowej. Czy również do tego projektu są jakieś uwagi? Jeśli nie ma, to dziękujemy już Pani Skarbnik i przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. 

Kolejny projekt uchwały dotyczy przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „Czyste Powietrze Pomorza – edycja 2017”. Na poprzedniej Komisji Ochrony Środowiska merytorycznie tutaj uzasadnił dyrektor Rekowski. Jeżeli są jakieś jeszcze pytania do tego punktu, to bardzo proszę. Myślę, że przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska dokładnie jeszcze tutaj dopowie, jeśli są jakieś wątpliwości dotyczące tego projektu uchwały. 
· Radny Marek Bona – są pytania? Jeśli nie, to tylko dopowiem, że na poprzedniej komisji ustosunkowaliśmy się do tej uchwały i zasad udzielania i rozliczania dotacji, przy czym w § 8 ust. 1 zapisano – wnioski oceniane są przez Komisję powołaną przez Burmistrza Miasta Chojnice (w skład komisji wchodzą pracownicy Urzędu Miejskiego w Chojnicach). Myśmy to znowelizowali wnioskiem i propozycja jest taka, że ma być – trzech pracowników Urzędu Miejskiego i dwóch radnych. Obywatele tego miasta powinni w tym uczestniczyć, więc to będzie wprowadzone jako wniosek. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy członkowie połączonych komisji mają do tej propozycji Komisji Ochrony Środowiska jakieś jeszcze uwagi, czy wyrażają również akces do tego pomysłu? Jeśli nie widzę tutaj innych głosów, to rozumiem, że jest akceptacja. Dziękuję bardzo. Ja chciałbym tylko przypomnieć, że od 7 do 13 września odbywały się konsultacje społeczne w związku właśnie z tą sprawą dotyczącą czystego powietrza i one zostały pozytywnie przez podmioty, które prowadzą działalność pożytku publicznego, pozytywnie rozpatrzone. Jeśli nie widzę innych pytań przechodzimy do kolejnego projektu uchwały dotyczącego zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. Czy w tym punkcie są jakieś pytania? Bardzo proszę radny Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – proszę Państwa, rozmawiałem na ten temat z Panią konserwator Marleną Pawlak. Ta uchwała związana jest z nowelizacją ustawy o ochronie zabytków. Tak że te rzeczy zasadniczo nie zmieniają naszego trybu postępowania w zakresie rewitalizacji, natomiast muszą być dokonane zmiany, żeby to było zgodne z ustawą. Nie robiono nowelizacji poprzedniej uchwały Rady, ponieważ byłoby to zbyt zagmatwane, dlatego ta uchwała uchyla poprzednią uchwałę i jest tekstem jednolitym dla tego trybu postępowania. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli zachodzi potrzeb kompleksowego uregulowania tej uchwały. 

Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy. Z projektu uchwały, jak i również z uzasadnienia wynika, że dotyczy to Stadionu Miejskiego „Kolejarz 1926” i oni po prostu dzierżawiąc… Bardzo proszę koleżanka Maria Błoniarz-Górna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, Kolejarz dzierżawi od miasta betonowy płot znajdujący się od ulicy Lichnowskiej i tam jakieś wywiesza reklamy, różne rzeczy. I było to do tej pory na 3 lata, bo tak mówi ustawa, że na 3 lata i potem bez ograniczeń. 
I w związku z tym chcemy poprosić, żeby Państwo przegłosowali, że na 10 lat, żeby po prostu co chwilę nie wracać do nowelizacji tej uchwały, tak żeby na 10 lat wydzierżawić ten płot w tych celach co dotychczas. Jednocześnie prosimy o to, że musi być to w nieprzetargowy sposób, tylko po prostu ze wskazaniem. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja chciałbym przypomnieć, że 3 lata za chwilę miną, bo 1 października 2014 roku była podpisywana umowa, stąd też za chwilę będziemy te 3 lata mieli i dlatego też jest potrzeba, czy konieczność wydłużenia tej umowy klubowi czy stowarzyszeniu właśnie w tej kwestii. Czy do tego projektu są jeszcze jakieś pytania. Jeśli nie ma przechodzimy do kolejnego.
Jest, proszę Państwa, pakiet czterech projektów uchwał dotyczących zbycia nieruchomości. Uzasadnienie jest, są mapki. Tak że jeśli są jakieś pytania, czy uwagi do tych czterech projektów, to bardzo proszę o zabranie głosu. Bardzo proszę kolega Marek Bona. 

· Radny Marek Bona – pakiet jest czterech projektów uchwał, ale dwie są w sprawie zbycia nieruchomości, a dwie są w sprawie nabycia nieruchomości. Jeżeli mogę coś powiedzieć, to chciałbym powiedzieć coś na temat ostatniego projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przy ulicy Sępoleńskiej, działki 237/684 o powierzchni 25.210 m2. Jak dobrze to rozumiem z konferencji Pana Burmistrza, to nabywamy jako miasto tą działkę po to, żeby ją sprzedać następnie Pomorskiej Strefie Ekonomicznej. Nie będę wchodził w jakieś tam większe szczegóły, natomiast moje pytanie jest takie. Ponieważ powiedziano, że to jakaś firma ma to odkupić od Pomorskiej Strefy Ekonomicznej, chciałbym się zapytać, jeżeli my nabywamy, jakie jest zabezpieczenie następnie sprzedaży tej działki Pomorskiej Strefie Ekonomicznej. Bo ja sobie wyobrażam to tak, że możemy to kupić a potem nie wiadomo czy ktoś to odkupi. Pomorska Strefa Ekonomiczna może powiedzieć, że tego nie odkupuje i zostaniemy z działką, pytanie ile ona jeszcze będzie kosztowała, zostajemy z gruntem sami. Chciałbym wiedzieć jakie jest zabezpieczenie tego kontraktu w obie strony, to znaczy my to kupujemy i odsprzedajemy. Czy kupujący następny daje gwarancję niezwłocznego odkupu tego gruntu? Jakie są zabezpieczenia?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozumiem z tego, co dzisiaj Pan dyrektor Rekowski mówił, że to jest przetarg, gdzie nie tylko ten oferent wystartuje i wygra, ale również jest otwarty przetarg, na który może wielu innych oferentów się zgłosić. 

· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, nie do końca, bo zgodnie z tym, co zostało powiedziane, to ma to odkupić Pomorska Strefa Ekonomiczna i ma sprzedać dalej komuś. Więc pytam się, czy jest zabezpieczenie takie, że Strefa Ekonomiczna to odkupuje, bo ja zostaję bez miliona złotych. Jak to wygląda, jakie jest zabezpieczenie tego?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – już za chwilę dyrektor Marczewski tutaj się pojawi 
i odpowie precyzyjnie na to pytanie. 
· Radny Antoni Szlanga – nie wiem czy Państwo sobie przypominacie jaka była historia tej działki. To jest działka od IHAR-u, która zasadniczo było z przeznaczeniem na rozbudowę Polipolu. Tymczasem zjawił się inny kontrahent, mianowicie Regalux, który to podkupił – wygrał przetarg i podkupił. Regalux zainteresowany jest działaniem w Strefie Ekonomicznej. Strefa Ekonomiczna jest wyznaczona na tym terenie, dlatego Regalux nie może wnieść aportu do Strefy, tylko musi to wykupić Strefa i Strefa może mu to odsprzedać. Taka jest procedura. Mam taką informację ustną od Burmistrza, że Strefa to wykupi. Natomiast dalszy tok postępowania jest niewiadomy, bo Strefa też ogłasza przetarg. Czyli niewiadomo. Jeżeli znajdzie się inny kontrahent, który będzie zainteresowany tą działką, będzie tam chciał coś budować, no to może się okazać, że Regalux zostanie bez niczego. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – i właśnie ja o tym wcześniej powiedziałem, że może po prostu zupełnie kto inny wygrać w przetargu tą nieruchomość.

· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, wszystko jest w porządku. Ja się tylko pytam, czy Strefa Ekonomiczna odkupi ten grunt. Proszę mi pokazać gwarancję na to. I to wszystko.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – to co powiedział radny Antoni Szlanga – jest w tej chwili ustne zapewnienie Burmistrza, że takowa w tej chwili kwestia jest po stronie Strefy Ekonomicznej.
Zanim pojawi się dyrektor Marczewski przejdziemy do kolejnego projektu uchwały w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości. Proszę Państwa, w zasadzie to już w tej chwili jest Szkoła Podstawowa Nr 8, w zasadzie cały czas pomieszczenia, które były dzierżawione przez Sopocką Szkołę Wyższą, w tej chwili to jest kwestia przedłużenia umowy i dlatego też musimy tutaj tą kwestię podjąć w formie uchwały. Czy do tego projektu ktoś ma jakieś pytania? Myślę, że to jest oczywiste i przejrzyste, żeby tą uchwałę po prostu przegłosować. 
Jest już dyrektor Marczewski. Witam Pana dyrektora Marczewskiego. Bardzo proszę Panie Marku o powtórzenie pytania.

· Radny Marek Bona – Panie dyrektorze, mam takie pytanie w związku z projektem uchwały mówiącej o zakupie 25 tys. m2 działki nr 237/684. Miasto ma odkupić tą działkę, która ma zostać następnie sprzedana Pomorskiej Strefie Ekonomicznej. Jakie jest zabezpieczenie 
i gwarancja tego, że Pomorska Strefa Ekonomiczna odkupi tą działkę w momencie, w którym my ją zakupimy?

· Dyrektor Jacek Marczewski – jeszcze nie ma, ponieważ Burmistrz nie ma podstawy do podjęcia rozmów ze Strefą nie mając umocowania ze strony Rady Miejskiej. Gwarancje rodzą się wtedy, kiedy takie upoważnienie jest. Inaczej rozmowy byłyby bezpodstawne i nie możemy praktycznie żadnej umowy zawrzeć. 

· Radny Marek Bona – czyli można przypuszczać, można założyć coś takiego, że działkę kupimy i jej nie sprzedamy, bo Pomorska Strefa Ekonomiczna jej nie kupi. Może być taki przypadek. Zakłada Pan taki przypadek? Ja zakładam. Pan zakłada też?
· Dyrektor Jacek Marczewski – to pewnie byłoby na dłuższą wypowiedź dotyczącą w ogóle zasady pewnego działania. Ja zakładam, że do takiej sytuacji nie dojdzie.
· Radny Marek Bona – dobrze, to jeszcze tylko wtrącę. To jak Pan zakłada, jeżeli podejmiemy uchwałę na sesji, że kupujemy tą działkę, to w jakim przedziale czasowym ona może zostać sprzedana, czy Pomorska Strefa ją kupi?
· Dyrektor Jacek Marczewski – pytanie jest w ogóle w jakim przedziale czasowym ona może na podstawie tej uchwały być nabyta przez miasto, ponieważ również nie są, o ile wiem, zakończone rozmowy dotyczące jej kupna. Na razie jest kwestia pewnej intencji. Nawet tutaj po wpłynięciu wniosku ze strony zainteresowanego zbyciem tej uchwały rozważałem, czy uchwała nie powinna wiązać ze sobą początku i końca transakcji, czy nie powinna dotyczyć 
i nabycia, i zbycia nieruchomości. Natomiast ponieważ nieruchomość nie stanowi własności miasta, wobec czego podejmowanie uchwały o jej zbyciu chyba nie byłoby prawidłowe. To wymagałoby może badania jeszcze przez radców prawnych, czy tak daleko idąca uchwała mogłaby być od razu teraz podjęta.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli rozumiem, że najlepszym rozwiązaniem w tej sytuacji, skoro Pan dyrektor twierdzi, że to może być zupełnie nietrafiona kwestia podjęcia tej decyzji, o wycofanie z porządku obrad tej uchwały.
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja nic takiego nie powiedziałem, Panie Przewodniczący. Ja powiedziałem jedynie, że ta uchwała będzie stanowiła dla Burmistrza podstawę w ogóle do podjęcia jakichkolwiek rozmów dotyczących zawarcia umowy kupna. Natomiast cel, po co się ją kupuje, jest zawarty w uzasadnieniu uchwały na razie. Natomiast broń Boże nie składam wniosku o wycofanie uchwały, ponieważ nie mam takiego upoważnienia. 

· Radny Antoni Szlanga – ja chcę przypomnieć Państwu, że na poprzedniej sesji podjęliśmy uchwałę o utworzeniu Strefy Ekonomicznej na tym terenie. Pokłosiem tego jest prawdopodobnie ustalenie, że ten teren, na którym chcemy utworzyć Strefę Ekonomiczną, jest w rękach prywatnych. Nie znam na tyle kulisów rozmów, natomiast uważam, przypuszczam 
i właściwie prawie że jestem pewny, że Burmistrz, realizując wykonanie uchwały o utworzeniu strefy przemysłowej, podjął określone rozmowy i wynikiem tych rozmów jest właśnie sprawa, że tak powiem, odzyskania, bo my jako miasto tworzymy tą strefę przemysłową wspólnie z Marszałkiem i przekazania tego terenu do strefy przemysłowej. Ja proponuję, żeby zostawić ten temat, bo dzisiaj pod nieobecność Burmistrza, to się pewnie niewiele dowiemy, żeby zostawić ten temat, żeby wyjaśnił to na sesji i wówczas będziemy zorientowani i będziemy wiedzieli jak postępować. 

· Radny Mariusz Brunka – kolega Przewodniczący troszeczkę już wyprzedził moją tutaj sugestię w tej sprawie, ponieważ bez Burmistrza tego nie jesteśmy w stanie rozstrzygnąć. Natomiast pytanie oczywiście ze strony radnego Bony jest w pełni zasadne, gdyż pewne ryzyko się ujawnia, zresztą ryzyko jak w każdej transakcji tego typu. I jak rozumiem chodzi tutaj głównie o to, żeby to ryzyko maksymalnie pomniejszyć. Jeśli Pan Burmistrz nam tutaj złoży, a przypuszczam solenne zapewnienie, że jest, jak to się mówi, całkowicie ugadany, że jak to często lubi mówić, że kładzie głowę pod topór jeśli coś tam nie wyjdzie, to ja chętnie tym toporem się posłużę, oczywiście jakby nie wyszło. Ale zakładam, że tym razem tej satysfakcji nie dostanę.
· Radny Antoni Szlanga – ja bym upatrywał niebezpieczeństwa w innym momencie. Mianowicie nie mam zdaje się wątpliwości co do tego, że Strefa wykupi to, natomiast druga sprawa jest taka, że ten teren może być zbyty tylko w drodze przetargu w strefie przemysłowej. I teraz powstaje pytanie czy rzeczywiście ten inwestor, który tutaj zamierzał i podobno ma już wszystko, że tak powiem, dopięte, czy on to kupi, czy nie zostanie przebity przez jakiegoś innego inwestora. W drugim etapie jest niebezpieczeństwo i to jakby nas już tutaj  mniej obchodzi. Natomiast sądzę, że nie będzie wątpliwości, że Strefa to wykupi. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czyli doszliśmy do pewnego konsensusu, że Burmistrz wyjaśni na sesji tą wątpliwość, jaka tutaj rodzi się między nami. Czy jeszcze coś w tej kwestii mamy. Jeśli nie, to dziękuję Panu dyrektorowi. I proponuję przyjąć do wiadomości cały materiał sesyjny.

Połączone komisje Rady Miejskiej przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2017”,

· projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy, 

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Ad. 2
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do spraw bieżących. Bardzo proszę, kto ma jakieś sprawy? Proszę kolega Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Sprawa 
w zasadzie kosmetyczna, ale mieszkańcy o tym też mówią. Mianowicie chodzi o ten wybrukowany fragment ulicy Strzeleckiej przy Areszcie Śledczym. Mianowicie stan tego bruku w tej chwili nie jest najlepszy. Mieszkańcy zgłaszają. Tam się takie wyrwy pojawiły, niektóre kamienie są takie ruchome, no i w trosce o pojazdy, które tam się poruszają, żeby coś z tym zrobić. Zgłosiłbym to do dyrektora Rekowskiego, ale z tego co słyszę nie będzie dzisiaj dyrektora Rekowskiego na naszej komisji. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – było zapewnienie dyrektora, że będzie na posiedzeniu połączonych Komisji, natomiast widocznie został zatrzymany przez Burmistrza, czy inna pilna sprawa widocznie zmusiła go do tego, że dzisiaj nie jest obecny. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – to ja zgłaszam tę sprawę.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Proszę radny Bogdan Kuffel. 
· Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ja z uporem przypominam 
o Alei Brzozowej. Swego czasu na Komisji Komunalnej, jeszcze za przewodniczenia obecnego Przewodniczącego Antoniego Szlangi, zgłosiłem wniosek ze strony mieszkańców, że przy lewoskręcie z Sobierajczyka w Aleję Brzozową jest ograniczona widoczność przez brzozy, które rosną na rogu. Było tam kilka już wypadków. I usłyszałem wtedy i w Starostwie, i na komisji, że to będzie poruszone, że to jest droga powiatowa, itd. Teraz po nawałnicy mieszkańcy proszą, bojąc się żeby… Obok świerk potężny uderzył i zniszczył napowietrzną linię energetyczną, co jest dla mnie anachronizmem, żeby w mieście była linie napowietrzna, a nie wszystko szło ziemią. Ale to inna para kaloszy. W związku z tym dostałem zapewnienie, że te drzewa będą okrzesane, że ta ich powierzchnia będzie zmniejszona poprzez odpowiednie podcięcie. Również po nawałnicy wisi, patrząc od strony Sobierajczyka, na czwartym drzewie konar, który został ułamany właśnie poprzez nawałnicę. On może 
w każdej chwili spaść. Dostałem zapewnienie, że ten konar będzie usunięty. Dzisiaj, jadąc na komisję, w dalszym ciągu ten konar jest tam. A tam jest chodnik, komuś spadnie na głowę, będzie problem. A więc jak gdyby dwa elementy – podkrzesanie tych potężnych brzóz, które mają taki właściwie słaby system korzeniowy i mieszkańcy się boją o bezpieczeństwo tej linii napowietrznej i swoich domów, żeby te potężne brzozy nie narobiły szkody przy kolejnych nawałnicach, a kiedy mogą być tego nikt nie wie. Jak była ta nasza ostatnia, to naprawdę było strasznie, ludzie się po prostu bali, jak one się wyginały. No ale nic się nie stało poza tym jednym konarem, który tam się oderwał. A więc proszę o wycięcie jednej brzozy, żeby zwiększyć widoczność, i o podkrzesanie, czy podcięcie tych brzóz, które w tej chwili są. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Od trzech tygodni monitujemy cały czas kwestię tego problemu, który zgłasza tutaj radny Kuffel. Ja zaraz zgłosiłem to dyrektorowi Rekowskiemu, jak i również ogrodnikowi, i oni w zasadzie by byli w stanie natychmiast wykonać, natomiast Powiat zapewniał, że nie ma takiej potrzeby, ponieważ oni są właścicielem ulicy Brzozowej i to oni chcieli od razu załatwić ten problem. Natomiast to się wszystko przeciąga w czasie, monity dyrektora Rekowskiego, jak również ogrodnika do Starostwa w zasadzie odbijają się tylko echem, i nie wiem jak to wszystko dalej… Jest już dyrektor Rekowski. Panie dyrektorze, jeśli można w tym temacie jeszcze dodać coś ze strony Pana. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja bym tylko usprawiedliwił służby Starostwa, ponieważ jeden konar usunęli nie zauważywszy, że cztery drzewa dalej rzeczywiście jest jeden konar wiszący. Jedna gałąź została usunięta, a jedna została. Być może służby nie zauważyły. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dlatego też, Panie dyrektorze, proszę o przekazanie do Starostwa, żeby jak najszybciej ten temat był rozwiązany i żebyśmy już nie wracali do tego.

Bardzo proszę Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – Panie Przewodniczący, ja w zeszłym miesiącu na komisji wspólnej zgłaszałem problem oceny zdrowotności drzew na Wzgórzu Ewangelickim. Czy w tej sprawie coś się ruszyło? Czy została powołana jakaś komisja, czy zlecono komuś wykonanie tego, czy w ogóle z tym coś się dzieje? Bo to było miesiąc temu i nie ma żadnej informacji. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie dyrektorze, bardzo proszę o ustosunkowanie się do tego pytania, 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ekspertyzę, to ja powiem szczerze, ten wniosek słyszę po raz pierwszy, że jakaś ma być ocena tego drzewostanu. Po nawałnicy zostały usunięte drzewa, które zagrażały i które były uszkodzone. W tej chwili Wzgórze Ewangelickie jest dopuszczone do ruchu osób i przechodniów. Zostały jeszcze do usunięcia karpiny i do naprawienia chodniki przy tych karpinach. Tak że to są jeszcze rzeczy, które będziemy realizować w tym miejscu. Przypomnę, że Wzgórze Ewangelickie również jest wnioskowane do projektu Dzielnica Dworcowa na rewitalizację i tam też w ramach tego projektu jest przewidziana redukcja tych drzew o kolejne 10%. Nie wiem jak one się nakładają akurat, to co zrobił w tej chwili wiatr, w stosunku do tego, co zakłada projekt. Należałoby pewnie jedno na drugie nałożyć. I w ramach tego projektu też była mowa o tym, żeby zredukować części koron, żeby dać trochę światła do wnętrza tego parku. Natomiast ocena, jeżeli chodzi 
o stan zdrowotny tego drzewostanu, nie została zlecona. 
· Radny Jacek Klajna – taki był mój wniosek na komisji wspólnej, która odbyła się w zeszłym miesiącu, a wynikało to z tego, że ja byłem tam w tym parku po nawałnicy, zrobiłem zdjęcia, zresztą mam te zdjęcia przy sobie, i te 30 drzew, które się przewróciło, wszystkie były w środku spróchniałe. Dlatego ja wnioskowałem o powołanie jakiejś komisji, czy zlecenie tego komuś, żeby ocenić kompleksowo stan zdrowotny tych drzew na Wzgórzu, ponieważ pozostałe podejrzewam, że są może w nieco lepszym stanie, ale za zdrowe to one pewnie też nie są. I to było w protokóle tego posiedzenia wspólnego. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Podejrzewam Panie radny, że konserwator przyrody, widząc że drzewa w tej chwili są stojące, zapewne będzie chciał uznać, że one są zdrowe. A żeby przeprowadzić ekspertyzę, to są to niestety ale jakieś znaczące kwoty, bo to ani za tysiąc, ani za dwa tysiące na pewno nikt nie będzie chciał zrobić.

Proszę bardzo Antoni Szlanga.

·  Radny Antoni Szlanga – tak tylko gwoli wyjaśnienia. Na wspólnej komisji to nie był wniosek, tylko była uwaga Pana radnego. Jest zasadnicza różnica. Tak że nie głosowaliśmy tego, tylko została zgłoszona uwaga, że należałoby przeprowadzić analizę, czy też ocenę dendrologiczną drzewostanu na Wzgórzu Ewangelickim. I to zostało rzeczywiście zapisane w protokóle. Natomiast jeżeli Pan radny uważa, że należałoby zlecić, podkreślam to co powiedział Przewodniczący Kowalik, to są koszty i to nie są małe koszty analizy dendrologicznej. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – bo tych drzew naprawdę jeszcze jest dużo na Wzgórzu, tak że należy z tym się liczyć. 
· Radny Antoni Szlanga – jeżeli są zamiary innego zagospodarowania Wzgórza Ewangelickiego, to proponuję, żeby to połączyć z koncepcją  zagospodarowania i wówczas dokonać tej oceny, żeby w kompleksie tych kosztów znalazła się także analiza, czy też ocena dendrologiczna. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę kolega Bogdan Kuffel. 

· Radny Bogdan Kuffel – do dyrektora Rekowskiego zapytanie od mieszkańców ulicy Igielskiej – kiedy będzie uporządkowany ten pas zieleni z dostępem do Lasku Miejskiego, tam gdzie jest ten cmentarz umownie mówiąc francuski. Pytają się mieszkańcy tego budynku za tą drogą, budynku w tej chwili w ramach wspólnoty, już nie OSM-u. I też proszą, tam jest kilka drzew suchych, których nawałnica nie położyła, żeby też te drzewa, które już są suche, w momencie porządkowania wyciąć, żeby nie były zagrożeniem dla ogródków tychże mieszkańców, no i dla ludzi tam przechodzących, czy uprawiających jogging.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na chwilę obecną w Lasku Miejskim jest zakaz spacerowania i korzystania z lasku ze względu na powalone drzewa. W ubiegłym tygodniu prowadziliśmy już rozmowy z potencjalną firmą, która miałaby w ramach przetargu podjąć się oczyszczenia Lasku Miejskiego z wiatrołomów i wszystkiego, co uległo awarii.
· Radny Bogdan Kuffel – a od strony Igielskiej?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest ta sama sytuacja. Mówimy o Lasku Miejskim, 
o wszystkich wejściach w kierunku do lasku. Nie da się udostępnić na przykład placu zabaw, ponieważ do placu zabaw trzeba dotrzeć. Skoro nie mamy udrożnionych dróg komunikacyjnych, to nie pokuszę się na to, żeby kogokolwiek dopuścić nawet ogólnymi drogami w te obszary ze względu na to, że te drzewa są zaklinowane jedno o drugie. Tam trzeba ten materiał rzeczywiście powycinać i nie wiadomo czy kolejne ściąganie kolejnych drzew, które są zaczepione jedno o drugie, nie spowodują dodatkowych usterek. Ale będziemy starali się zrobić to w taki sposób, aby można było udrożnić części komunikacyjne, z których korzystali mieszkańcy w sensie skrótów, w sensie chociażby dojścia do źródełka, czy do placu zabaw 
w drugiej części Lasku Miejskiego.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja w uzupełnieniu jeszcze do słów dyrektora. Firma, która realizuje w zasadzie czyszczenie po nawałnicy powalonych drzew, dzisiaj znajduje się na ulicy Karsińskiej. Ostatnie drzewa są usuwane i zrębki, które wynikają z tej maszyny, która powoduje zmielenie tych drzew powalonych, wywożone są do kotłowni na ulicy Przemysłowej i w związku z czym kolejny teren jest wyczyszczony i myślę, że Pan dyrektor tutaj wie w kolejnej tutaj kolejności jakie tereny należy jeszcze priorytetowo doczyścić, wyczyścić, żeby to coraz bardziej było przejrzyście i dostępność osób, które w tych miejscach chcą się przemieszczać, żeby była już bezpieczna. 
Bardzo proszę kolega Bogdan Kuffel. 

· Radny Bogdan Kuffel – nie chodziło mieszkańcom, żeby to uporządkować, tylko prośba, żeby te drzewa suche, jak będzie to uporządkowywane… One, jak pokazała nawałnica, że wiatr wiał w ten sposób, że te drzewa poszły na ogródki tych mieszkańców tej wspólnoty mieszkaniowej, dawnego budynku OSM-u. A więc teraz się boją, że przy kolejnej nawałnicy, czy silnym wietrze, te suche drzewa, które jeszcze stoją, żeby się nie położyły po prostu. Proszą mieszkańcy, aby w momencie uporządkowania te suche drzewa też po prostu wyciąć, żeby nie zagrażały ich ogródkom i budynkowi.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że Pan dyrektor przyjął do wiadomości, tak że to będzie w niedługim czasie zrealizowane. 

Czy jeszcze są jakieś pytania w kwestiach dotyczących spraw bieżących? Jeśli nie ma, zamykam wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji ds. Społecznych. Dziękuję bardzo. 

Na tym posiedzenie zakończono.
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