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BR.0012.7.11.2017
P R O T O K Ó Ł nr 43/17
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 18 września 2017 r. 
w godz. od 900 do 930
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Maria Błoniarz-Górna
- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel

3) Kazimierz Drewek

4) Marzenna Osowicka

5) Józef Skiba
6) Jacek Klajna
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

2) Marek Szank

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 8 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Zbigniew Buława

- kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi
2) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu Pani Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków komisji i gości oraz przedstawiła następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, w materiałach sesyjnych mamy jedną, bardzo do nas ważną, zmianę. Dlatego zaprosiłam dzisiaj Pana Buławę, żeby nam to przedstawił. W zmianach budżetowych mamy 39.900 zł na stypendia sportowe dla osób indywidualnych. Dlaczego taka dziwna kwota? Dlatego, że zostały przeliczone wszystkie stypendia od początku roku i na przykład kajakarka ma tylko do września, Pan Stoltman ma tylko do września, Pani Irmina ma do września, i Pan Buława musiał to wszystko zebrać, przeliczyć i wychodzi ta kwota. Właśnie widzę, że pokazuje Pan Buława zestawienie.
· Kierownik Zbigniew Buława – tak. Przygotowałem takie zestawienie i dołączę to do protokołu. Może tylko powiem tak. Komisja stypendialna się zebrała w miesiącu wrześniu i z tego co posiadaliśmy przydzieliliśmy tylko kwoty na miesiąc wrzesień, natomiast za miesiące październik-grudzień to są właśnie te brakujące kwoty w pewnych pozycjach. Tutaj mówimy o dyscyplinach indywidualnych, tak jak Lech Stoltman, kajakarz – Julia Olszewska, Robert Olszewski, Chojniczanka – to są biegacze Damian Rudnik i Dominika Grzelak, Chojnicki Klub Żeglarski – Irmina Mrózek Gliszczyńska, Magdalena Kwaśna i inni żeglarze. I od października do grudnia przyznamy następne stypendia, tak zwane przedłużenie. I zawodnicy KS Boxing Team dają kwotę razem 39.900 zł. Ja tutaj puszczę to zestawienie w obieg. 
Jest tutaj jeszcze jedna uchwała do głosowania przez radnych. To jest kwestia płotu na reklamę Stadionu Miejskiego Kolejarz. Trzyletni okres dzierżawy minął i musimy w tej chwili w ramach przepisów ustawowych zrobić to w formie uchwały Rady Miejskiej. Jest wpisana data 10 lat. Myślę, że wystarczająca, żeby co chwilę nie ponawiać. To jest ten płot, który jest od ulicy Lichnowskiej, ten z gazobetonu. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy Państwo macie jeszcze jakieś pytania do Pana Buławy?

· Radny Jacek Klajna – Pani Przewodnicząca, ja mam jedno pytanie. Nie wiem czy Pan kierownik będzie wiedział. Tutaj jest zwiększenie środków finansowych na promocję miasta 
w kwocie 35 tys. O co tu chodzi?
· Kierownik Zbigniew Buława – nie wiem. To jest pewnie Tomka Kamińskiego. Nie mogę kompetentnie odpowiedzieć. 

· Radny Jacek Klajna – chciałbym wiedzieć, czy to jest jakaś impreza kulturalna, czy coś innego.
· Kierownik Zbigniew Buława – z tego co wiem tam chodzi o nakręcenie jakiegoś filmu i coś jeszcze. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, dalsze uchwały. Sprawy zbycia nieruchomości, no to wiadomo. Państwo oglądnęli jak to wygląda. Jeszcze ta uchwała o dalszą dzierżawę tego płotu nieodpłatnie przy CHKS Kolejarz. Teraz będzie na 10 lat, bo myśmy tam mieli na 3 lata, tak jak już Pan Buława mówił. I to by było z tych spraw na sesję wszystko. 
· Radna Marzenna Osowicka – ja tutaj miałabym jeszcze pytanie dotyczące tej dopłaty do spółki Centrum Park, bo niedawno byliśmy na spotkaniu i Pani Żaneta Janowicz przedstawiała nam potrzeby dotyczące remontów itd. A to widzę jest na działalność bieżącą spółki póki co.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pani radna, jak wydało się tyle na remont, jak Pani widziała teraz po tym remoncie, widziała Pani i te wszystkie filtry, to wszystko, to prawdopodobnie nie styka na bieżące.

· Radna Marzenna Osowicka – a tak coś więcej na ten temat, bo to jest rzeczywiście dosyć lakonicznie. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie wiem nic. Nikt nam nic nie mówił. Nie wiem. Poprosimy zaraz Panią Skarbnik żeby przyszła, może będzie wiedziała coś więcej.
Witam serdecznie Panią Skarbnik Wiolettę Szreder. Jest do Pani pytanie.  

· Radna Marzenna Osowicka – chciałabym się czegoś więcej dowiedzieć na temat właśnie tych wydatków związanych z bieżącą działalnością Centrum Parku. Jakie tam potrzeby są 
w tej chwili.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Pani prezes zrobiła remonty w tym roku, dość poważne. 

· Radna Marzenna Osowicka – tak, wiemy. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Komisja Rewizyjna tam była, z tego co wiem, zapoznała się z tymi remontami. Ta dopłata, która była przewidziana na 2017 rok, jest niewystarczająca na to, aby pokryć koszty tych remontów i bieżącej działalności. W związku z tym Pani prezes wystąpiła do Pana Burmistrza z prośbą o zwiększenie dopłaty o 200 tys. zł, żeby po prostu nie zwiększał się deficyt z lat poprzednich. Nie chciała po prostu pogrążać Centrum Parku. Chce wyjść z tych długów, żeby móc zaciągać jakieś kredyty, czy też korzystać ze środków unijnych. 
· Radna Marzenna Osowicka – czyli łącznie w tym roku jaka jest dopłata z budżetu miejskiego?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – wypłaciliśmy już 1,4 mln zł i jeszcze by było to 200 tys. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Jeszcze mieliśmy pytanie o te 35 tys. zł na promocję miasta Chojnice. Na co to będzie? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to ma być na album o Chojnicach i na galę bokserską. 20 tys. na album i film o Chojnicach.
· Radna Marzenna Osowicka – a kto będzie to realizował?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tego nie wiem. Myślę, że Promocja to ma zrobić, 
a konkretnie kto, to nie wiem. Burmistrz prosił, żeby zwiększyć środki na promocję na te dwie rzeczy. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze macie Państwo jakieś pytanie do Pani Skarbnik? Jeśli nie, to dziękujmy bardzo Pani Skarbnik.
Proszę Państwa, proponuję zatem cały materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2017”,

· projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy, 

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Ad. 2
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jesteśmy w sprawach bieżących. Kto z Państwa chciałby zabrać głos?

· Radny Józef Skiba – Pani Przewodnicząca, temat dotyczy naszych orlików. Pozwoliłem sobie tak obejrzeć nawierzchnię wszystkich i na niektórych niestety jest opłakany stan, a to między innymi przyczyną jest to, że ta nawierzchnia nie jest czesana. Najlepsza nawierzchnia według mnie to jest w tej chwili w „siódemce”. Tylko tam jest regularnie czesana z inicjatywy jednego z nauczycieli. Kolejarz ma swoją czesarkę, tak?
· Kierownik Zbigniew Buława – wszędzie czeszemy. Nasza czesarka chodzi na „siódemce” 
i tam częściej czeszemy. Tylko mówię, murawa… Nasz orlik powstał w 2008 roku, czyli ma w tej chwili 9 lat i naturalne jest, że zaczyna być do nawet do wymiany ta sztuczna murawa. 

· Radny Józef Skiba – ale gdyby była czesana byłoby to inaczej. A w Szkole Nr 1 to więcej jest petów niż murawy.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a to już musimy porozmawiać z dyrektorem i zwrócimy uwagę. 

· Radny Józef Skiba – kłopot jest ten, że nie ma transportu, żeby tą czesarkę na inne orliki przerzucić. Wydaje mi się żeby raz w miesiącu wynająć taką małą lawetę i żeby te murawy na orlikach przeczesać, myślę że w jeden dzień to by się zmieściło, to nie jest wcale duża kwota. A jeżeli przyjdzie do wymiany nawierzchni to już chyba pójdzie w setki tysięcy. Myślę, że dzienny koszt wynajmu lawety to w granicach 100-200 zł i czesarka mogłaby wszystkie orliki obczesać i wyczyścić, bo to zaraz zbiera brud i czyści. Naprawdę warto by było to robić, bo w niedługim czasie co niektóre nawierzchnie już się będą nadawały do wymiany. 
A jeżeli ta nawierzchnia będzie zniszczona, to stwarza duże niebezpieczeństwo dla dzieciaków, bo uszkodzenia naskórka, czy takie rzeczy mogą się zdarzać bardzo często. 

Tak że ja chciałbym złożyć taki wniosek, że przynajmniej raz w miesiącu żeby była wynajęta mała laweta w celu przerzucania na orliki tej czesarki. 
· Kierownik Zbigniew Buława – może dopowiem, bo radni nie wszyscy może wiedzą. Dyrektorka z „siódemki” po prostu od nas wypożycza i jesteśmy umówieni tak, że dostają to za darmo, przewozimy i tutaj pracownika nie opłaca. Tak że to w ramach naszej opłaty jest. natomiast, co podkreślam, nasze orliki są mocno obciążone korzystaniem, bo przedpołudniem szkoły średnie korzystają z naszego orlika na ulicy Lichnowskiej, po południu są treningi różnych grup. Tak że jest to mocno obłożone. Praktycznie cały czas jest tłuczone, mówiąc tak obrazowo. Natomiast po jakimś czasie na pewno trzeba będzie zmienić nawet murawę na nową, bo to już 9 lat w tej chwili. Tak że później i tak z tym problemem się zderzymy.
· Radny Józef Skiba – ale prawda jest taka, że są za rzadko czesane. 

· Kierownik Zbigniew Buława – powiem tak – ja mam tak zwaną książkę obsługi obiektu, gdzie się wpisuje wszystkie czynności, które zostały kiedyś dokonane, i możemy przejrzeć. Ja sobie sam w tej chwili, po sygnale radnego, poproszę jutro moich „orlikowców”, gospodarzy, i zobaczę jaka jest częstotliwość czesania. Sprawdzę i wyciągnę konsekwencje gdyby było, jak radny mówi…
· Radny Józef Skiba – tylko, że wpisy mogą być nierzetelne. 
· Kierownik Zbigniew Buława – nie podejrzewam. Ja porozmawiam. Zostałem uczulony. Trenerów też poproszę do mnie do biura i porozmawiam jak wygląda z tą pielęgnacją.
· Radny Józef Skiba – nawet można porównać na przykład sztuczną murawę na „siódemce” czy „jedynce”. „Jedynka” jest nowszym orlikiem.
· Kierownik Zbigniew Buława – ale tam nie porównamy. „Jedynka” to jest boisko wewnętrzne szkoły. 

· Radny Józef Skiba – ale porównanie – w „siódemce” jest czesane, w „jedynce” nie, i jest różnica.

· Kierownik Zbigniew Buława – to jest kwestia dyrektorki.

· Radny Bogdan Kuffel – w tym momencie to jest w gestii nie Wydziału, a jest to… 

· Kierownik Zbigniew Buława – w „siódemce” się dogadaliśmy. Dyrektorka do mnie wystąpiła i żaden problem. 
· Radny Bogdan Kuffel – trzeba uczulić Panią dyrektor z „jedynki”.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, była taka sytuacja w „siódemce”. Pani dyrektor dzwoniła do mnie. Ja powiedziałam, że to jest boisko szkolne i musiałaby transport załatwić, ale proszę zadzwonić do Pana kierownika Buławy, bo on jakiś transport ma. Dogadali się bez problemów i było przewiezione. I wystarczy naprawdę porozmawiać, bo Pan Buława ma samochód, który przewozi. Czyli ta laweta nie jest potrzebna. Jest samochód i do szkół może dowozić, kiedy jest potrzeba. A rzeczywiście, tu Pan radny Skiba ma rację, trzeba by było sprawdzić grafik jak były czesane wszystkie boiska.
· Kierownik Zbigniew Buława – dobrze. Sprawdzę.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – i prosiłabym, żeby odpowiedź była na następną komisję.
· Radny Bogdan Kuffel – też tutaj widzę, z tego co powiedział przewodniczący Skiba, że zależy od nauczycieli wuefu, żeby ta murawa była czesana często. To się dziwię, że nie zależy wuefistom z SP 1, żeby to było robione.
· Radny Józef Skiba – chodzi nie tylko o Szkołę Podstawową Nr 1. Chodzi o wszystkie orliki, bo naprawdę nawierzchnia na niektórych jest…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale Panie radny, orliki, które są miejskie, to były już niektóre bardzo dawno budowane, chociażby Kolejarz. A te, które są przy szkołach, to jest zupełnie coś innego, bo te orliki miejskie należą pod Wydział, a za szkolne to odpowiada dyrektor szkoły. I tutaj nie ma konfliktu interesów. Jak dyrektor zadzwoni, to dostaje i przeczesze.
· Radny Józef Skiba – ja rozumiem, że te są takie, a te są takie, ale wszystko się schodzi do jednego – żeby o to zadbać. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale tutaj, Panie radny, ja jestem zbulwersowana tym, że w Szkole Podstawowej Nr 1, gdzie jest naprawdę nowe, tam jest… No oni mają nieszczęśliwe położenie, można tak powiedzieć. Z tego śródmieścia wszyscy tam chodzą i stąd te pety. Ale dlaczego Pani dyrektor, wuefiści, nie zgłoszą do Pana Buławy, że trzeba by było przeczesać. My nie możemy narzucać dyrektorowi szkoły, że on ma się zgłosić i wyczyścić, ale może by trzeba było, żeby Pan Burmistrz takie rozporządzenie wydał, przynajmniej dla dyrektora Czarnowskiego.
· Kierownik Zbigniew Buława – Pani Przewodnicząca, ja porozmawiam z dyrektorką szkoły, z Panią Modrzejewską. Powiem, że taka wola jest. Jak będzie zapotrzebowanie, to podeślę tam jakąś maszynę. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale my byśmy chcieli wiedzieć, czy Pani dyrektor to uznała.

· Radna Marzenna Osowicka – a pozostałe szkoły?

· Kierownik Zbigniew Buława – nie ma. Są trzy orliki miejskie, czyli dwa takie i jeden pod zarządem „siódemki”. Jeden jest powiatowy na ulicy Kościerskiej. 
· Radny Józef Skiba – i jeszcze na osiedlu u Pana Drewka. 
· Kierownik Zbigniew Buława – no to mówię, te dwa nasze orliki i trzeci, gdzie są te korty. To są te trzy orliki, które zostały z pieniędzy unijnych dofinansowane.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no jeszcze o Modraku musimy pamiętać.

· Kierownik Zbigniew Buława – Modrak też jest na bieżąco robiony. 

· Radna Marzenna Osowicka – czyli to jest kwestia dogadania się.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, tylko dogadania się. To poprosimy Pana kierownika o takie rozeznanie.
· Kierownik Zbigniew Buława – dobrze. Załatwimy to. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze jakieś pytania do Pana kierownika, bo musi wyjść już z posiedzenia. Czy są jakieś pytania? Jeżeli nie, to bardzo dziękujemy Panu. 
· Radny Jacek Klajna – Pani Przewodnicząca, chciałbym jeszcze jedną sprawę poruszyć. Chciałbym żebyśmy następną komisję w październiku rozpoczęli wizytą w Chojnickim Centrum Kultury. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ja myślę, że pierwszą komisję w październiku zrobimy rzeczywiście wyjściową do tych nowych sal, gdzie Centrum Kultury ma teraz w starym szpitalu, żeby to zobaczyć, żeby mieć po prostu ogląd co to jest, jak to jest, i jednocześnie tam chciałabym zaprosić Pana Domozycha, żeby nam dokładanie opisał jak wygląda realizacja tego remontu. I to by miało być między sesjami, nie z materiałem sesyjnym. Dodatkowa komisja. 

· Radny Jacek Klajna – no może być dodatkowa, a może być tak, jak na przykład na Komisji Budżetu 1 czerwca, że spotkaliśmy się na Chojnickim Centrum Kultury, obejrzeliśmy, przyszliśmy dopiero tutaj dyskutować.  
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja proponuję zrobić oddzielne posiedzenie, żeby spokojnie, bez pośpiechu móc o tym wszystkim porozmawiać. 
· Radny Jacek Klajna – bo ten termin 15 grudnia, to ja nie wiem czy on jest realny. Dlatego chciałem żebyśmy tam poszli i zobaczyli jak to wygląda naprawdę. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ja chciałabym Państwa prosić 
o taką rzecz. Czy już w tej chwili nie należałoby stworzyć wniosku, żeby zapoznać się dokładnie z kosztami utrzymania CHCK-u, żeby w planowaniu na przyszły rok to nie uciekło. Czyli musiałaby być analiza kosztów i po analizie dopiero w budżecie ujęte… Bo możemy się obudzić 
z ręką w nocniku, bo kiedyś Pan Krajewicz zarabiał na kinie, a tego nie ma. 
· Radny Józef Skiba – tylko czy to jest realne, bo nie wierzę, że 15 grudnia zostanie oddany do użytku. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – więc dlatego musimy chyba teraz taki wniosek złożyć. No nie wiem. Państwo pomyślcie. 
· Radny Józef Skiba – wniosek można przegłosować. Dlaczego nie. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale jak go sformułować?

· Radny Bogdan Kuffel – to jest takie wróżenie z fusów. Będzie większa kubatura. My nie wiemy jak zareagują mieszkańcy Chojnic jeżeli kino będzie otwarte i będą chodzili do kina, czy repertuar będzie im odpowiadał. To jest takie wróżenie z fusów. My możemy przewidzieć, przecież tam będzie większa kubatura w sensie tych pomieszczeń. Pytanie, czy w tym momencie zrezygnujemy z tych dwóch sal, które mamy w tej chwili w szpitalu, czy będziemy się skupiali tylko na budynku, który mamy. Ale więc to… Ale taki wniosek można stworzyć. Może taki wniosek, żeby dyrektor Krajewicz zrobił taką symulację o ile wzrosną koszty utrzymania, żeby na to zareagować już wcześniej, na ten budżet przyszłoroczny.
· Radny Jacek Klajna – może wnioski będziemy formułowali po tej wizycie. Jak porozmawiamy z dyrektorem Krajewiczem, zapoznamy się z sytuacją, to wtedy będziemy formułowali wnioski. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale to będzie październik.
· Radny Józef Skiba – ja myślę, że żeby zlecić taką symulację Panu Krajewiczowi, to nie trzeba wniosku. Po prostu…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale chodzi o co innego. Chodzi o to, że symulacja symulacją, ale to musi być tutaj w dokumentach u Burmistrza, że będzie musiał dodać i koniec. Państwo rozumiecie o co chodzi? Będzie budżet i co? Zostawią na tym samym poziomie.
· Radny Józef Skiba – no to zobowiązać dyrektora Krajewicza do wykonania symulacji kosztów na rok przyszły.

· Radny Bogdan Kuffel – i ewentualnej dopłaty, no bo w tym układzie, czy się zmieści 
w tych środkach co ma, czy będzie domagał się większych środków. 
· Radny Jacek Klajna – ale te środki są bezpośrednio uzależnione od momentu, w którym ruszy kino, bo to jest kilkaset tysięcy dochodu. Więc musimy wiedzieć kiedy ruszy. 

· Radny Bogdan Kuffel – ale sam doskonale wiesz, że to są wirtualne pieniądze.

· Radny Jacek Klajna – ja rozumiem, że to są wirtualne pieniądze, ale one w końcu się pojawiają. Tylko od kiedy?

· Radny Kazimierz Skiba – sam dyrektor nie jest w stanie tego nawet zrobić.

· Radny Józef Drewek – więc może wystarczy to, co w tym roku dostał i jak przesunie się 
o 2-3 miesiące otwarcie tego kina, to starczy mu tych pieniędzy.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – kiedy jemu na ten rok nie starcza, bo przecież już ma koszty dodatkowe związane z wynajmem tych dwóch sal, a dochodów z kina nie ma. 

· Radny Bogdan Kuffel – możemy poprosić, żeby przedstawił nam, w momencie kiedy będziemy tam w przyszłym miesiącu, symulację o ile wzrosną koszty. Ale mówię, liczenie 
w tej chwili pieniędzy z kina, to to jest… Nie wiemy co będzie. Czy będą wyposzczeni widzowie i będą chodzili gremialnie, bo będzie kino cyfrowe. W tej chwili to małe kino, które ma 40 miejsc, to jest kino, które idzie z płyty, z blu ray-a. Cytra ma zupełnie inny obraz, zupełnie inną jakość dźwięku. 
· Radny Józef Skiba – myślę, że początki będą dobre, chociażby z samej ciekawości ludzie przyjdą. 
· Radny Bogdan Kuffel – nowy będzie wystrój, nowe będą siedziska, ale aparatura będzie ta sama. Przecież nikt nam nie pozwoli tej cyfrowej aparatury, na którą było dofinansowanie 
z ministerstwa, nikt nie pozwali nam jej zniszczyć. Ta aparatura przecież jest, ona jest przechowana. I to jest nowa aparatura. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, to może rzeczywiście nie przez Burmistrza, przez nikogo. Ja zadzwonię do Pana Krajewicza i poproszę o taką symulacje ile potrzeba pieniążków gdyby zostały te dwie sale, bo on kubaturę zna, i czy jakieś osoby będą musiały być przyjęte. Żeby to wszystko nam wypisał. I jakie to będą koszty ewentualne.
· Radny Jacek Klajna – i wtedy trzeba by to było zaplanować. Powiedzieć Panu dyrektorowi Krajewiczowi kiedy się może nas mniej więcej spodziewać – 10, 11 czy 12 października. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – myślę, że 2 lub 9 października, to będzie dobry termin. Dokładną datę ustalę po rozmowie z Panem Domozychem i Krajewiczem i poinformuję Państwa. 
Czy macie jeszcze Państwo jakieś sprawy do omówienia. Jeżeli nie, to dziękuję. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
Na tym posiedzenie zakończono.
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