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BR.0012.8.10.2017
P r o t o k ó ł Nr 43/17

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 18 września 2017 r. 
w godz. 1000 – 1015
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:
1) Marek Bona

– przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Renata Dąbrowska 

4) Stanisław Kowalik
członkowie Komisji nieobecni:

1) Marek Szank

– usprawiedliwiony 
spoza Komisji:
1) Jarosław Rekowski 

– dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 



   Środowiska

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący p. Marek Bona, powitał zebranych członków Komisji oraz dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz stwierdził quorum. Przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad.1
Przewodniczący Marek Bona –rozumiem, że Państwo zapoznali się z materiałem sesyjnym 
i przyjmujemy do wiadomości wszystkie projekty uchwał, poza jedną uchwałą i prosiłbym o wypowiedzenie się na ten temat. Poza jedną uchwałą, która dotyczy nas, to jest uchwała mówiąca o przyjęciu zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2017”. Państwo czytali to? Czy jakieś uwagi do tego?
· Radny Stanisław Kowalik – na jakim etapie jest realizacja tego przedsięwzięcia Panie dyrektorze?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż to zadanie zostało rozpoczęte w miesiącach wcześniejszych. Została zebrana lista osób ubiegających się o te dotacje. Nawet 
w miesiącu ubiegłym otrzymaliśmy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej informację o tym, że takową dotacje otrzymamy. Co prawda 
w koszcie pomniejszonym, ale otrzymamy. I w tej chwili ta uchwała ma spowodować możliwość podpisania umów z osobami, które będą realizowały zadania we własnych domach. Tak że jesteśmy u zbiegu podpisania umowy z Wojewódzkim Funduszem 
i jednocześnie zawarciem umów z mieszkańcami na realizację zadania. Zadanie to będzie realizowane do połowy przyszłego roku, ze względu na to, że w większości przypadków jest to zmiana pieca węglowego na piec gazowy, co wiąże się z pozwoleniem na budowę, rozpoczęciem inwestycji, często wybudowaniem jeszcze przyłącza do nieruchomości, no 
i plus prace instalatorskie w samym obiekcie budowlanym, czy tam mieszkaniowym, osób wnioskujących. Tak że jest to uchwała dająca możliwość, aby zawrzeć umowy na rozliczenie tej dotacji.

· Radny Antoni Szlanga – ilu mamy chętnych?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – oj, nie chciałbym strzelić, ale to jest około setki.
Przewodniczący Marek Bona – dobrze. Ja mam jeszcze pytanie. Panie dyrektorze ja bym chciał się ustosunkować do tych zasad i byłby Pan uprzejmy wyjaśnić taką rzecz. W § 7 ust. 4 – kwota dotacji ze środków budżetu Gminy Miejskiej Chojnice… To jest strona 41 biuletynu, § 7 ust.4 pkt 1 lit. a – w przypadku kotłów opalanych gazem, olejem opałowym – kwota 714,29 zł na jedno źródło ciepła zasilające pojedynczego odbiorcę, itd., itd. Pkt 1 lit. b jest 71 groszy, pkt 3 lit. a – jest 71 groszy, pkt 3 lit. b – jest 86 groszy. Z czego to się bierze, taka kwota dziwna?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – te kwoty dotacji biorą się ze zwykłego przelicznika, ponieważ każda inwestycja ma wymiar finansowy i on jest na poziomie około 15.000 zł brutto dla jednej instalacji. Ze względu na to, że w regulaminie do tego konkursu mogą brać udział osoby w budynkach jednorodzinnych, osoby w mieszkaniach, wspólnoty mieszkaniowe, dlatego proponowane były w regulaminie różne stopnie dofinansowania, ze względu na to, że te przyłącza i instalacje są na różnym poziomie i dlatego pojawiają się matematyczne współczynniki dotacji maksymalnej przypadającej na daną nieruchomość.
Przewodniczący Marek Bona – dobrze. A to nie można było tego jakoś zaokrąglić, bo tak 29 groszy, 71 groszy, 86 groszy, to tak cienko to wygląda moim zdaniem.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – matematycznie… To jest zwykła matematyka. 
· Radny Antoni Szlanga – to są maksymalne?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. To wynika z procentów i przeliczników, ponieważ w każdej dotacji staramy się wskazywać kwoty nie większe niż… Żeby też nie było tej zapory dodatkowej, że przy pewnych rozliczeniach uciekają nam właśnie te pojedyncze grosze.
Przewodniczący Marek Bona – dobrze, rozumiem. Proszę Pan Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – czy te końcówki z wyliczenia matematycznego jakąś przeszkodą są Panie Przewodniczący?
Przewodniczący Marek Bona – nie. Ale jest jeszcze rozdział 8 – rozstrzygnięcie konkursu. 
I tu ja mam niestety odmienne zdanie. Wnioski oceniane są przez Komisję powołaną przez Burmistrza Miasta Chojnice (w skład komisji wchodzą pracownicy Urzędu Miejskiego 
w Chojnicach). Proponuję, żeby tutaj zrobiono poprawkę, chyba że się Państwo z tym nie zgodzą. Żeby to była pokazana ilość osób, na przykład pięć, w tym dwóch radnych Miasta. Chodzi o to, żeby obywatel miał w tym udział, bo tak to, no to chyba… Czy będzie trzech, czy dwóch urzędników… Żeby tutaj był też radny, radnych trzeba też mieć na uwadze, niech pracują.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dobrze. Nie ma najmniejszego problemu.
Przewodniczący Marek Bona – bo rozumiem, że autorem tego jest Pan dyrektor, w związku z czym Pan dyrektor zgłosi taką poprawkę, czy autopoprawkę.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie, no jest wniosek to przygotujemy, tak.
· Radny Antoni Szlanga – czyli my zgłaszamy poprawkę do projektu uchwały.
Przewodniczący Marek Bona – czyli robimy pięciu i dwóch… Pan dyrektor uważa, że może tak być?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – czyli pięć i dwóch radnych?
Przewodniczący Marek Bona – nie. Pięciu, w tym trzech pracowników a dwóch radnych.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to za dużo.
· Radny Antoni Szlanga – ja proponuję wprowadzić to w ten sposób. W tym nawiasie – 
w skład komisji wchodzi trzech pracowników Urzędu Miejskiego oraz dwóch radnych Rady Miejskiej.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dwóch pracowników, dwóch radnych.
· Radny Antoni Szlanga – nie, nie. Trzech urzędników, dwóch radnych.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dobrze.
· Radny Antoni Szlanga – w skład komisji wchodzą trzej pracownicy Urzędu Miejskiego w Chojnicach oraz dwóch radnych.
Przewodniczący Marek Bona – dobrze. Kto jest za tą poprawką? Dziękuję
Komisja 4 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Ochrony Środowiska zwraca się z wnioskiem do Burmistrza o wprowadzenie 
w § 8 ust. 1 projektu uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2017” zmiany polegającej na zastąpieniu istniejącego zapisu „(w skład komisji wchodzą pracownicy Urzędu Miejskiego w Chojnicach)”, zapisem „(w skład komisji wchodzi trzech pracowników Urzędu Miejskiego i dwóch radnych Rady Miejskiej w Chojnicach.)”.

Komisja przyjęła do wiadomości:

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.

3. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości 
i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy. 

5. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

6. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

7. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

8. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 
Ad.2
Przewodniczący Marek Bona – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę Pan Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący chciałbym tylko zasygnalizować, że na bieżąco są realizowane usunięcia zniszczeń nawałnicy. W tej chwili firma, która stara się w jak najbardziej prawidłowy sposób eliminować te wszystkie powalenia drzew, znajduje się na ul. Karsińskiej. Ostatnie dzisiaj drzewa są po prostu wchłaniane przez tą maszynę, tworząc zrębki, które są wywożone do Rindipolu. Dzisiaj już dwa kursy ten samochód wykonał. No i w zasadzie są chyba na etapie dwóch drzew jeszcze do połknięcia. I tym samym sprawa tego terenu jest zakończona.
Przewodniczący Marek Bona – dobrze. Jeszcze jedna rzecz. Ponieważ jest końcówka roku bardzo bym Państwa prosił… Mam nadzieję, że w listopadzie byśmy się spotkali w ZZO, powinniśmy się tam spotkać. Sądzę, że tematem powinno być, na bazie projektu ich, realizacji ich budżetu, czy sprzedaży, czy wyników ekonomicznych… Pytanie, czy zostaną podniesione ceny śmieci w mieście? I dlatego powinniśmy się tam spotkać w ZZO. 

I również bardzo proszę, żeby przygotować, jeżeli Państwo macie jakieś tematy do planu na przyszły rok, który nam się zakończy bodaj w październiku, bo w listopadzie będą nowe wybory. To tyle.

Czy jeszcze coś mamy? Nie. To dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska.
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