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BR.0012.5.8.2017
Protokół nr 33/17

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 18 września 2017 r. w godz. 1200 – 1220
Obecni na posiedzeniu:
· Członkowie Rady:
1) Mariusz Brunka

2) Edward Gabryś

3) Jerzy Świerczewski

4) Kazimierz Drewek

5) Bogdam Tyloch

6) Kornelia Żywicka

7) Sebastian Matthes

Członkowie nieobecni:
1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

3) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:
1) Józef Skiba


- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej

2) Arkadiusz Megger 

- Komendant Straży Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady oraz Pana Komendanta Straży Miejskiej i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

 do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – materiały sesyjne Państwo macie, czy w tym temacie jakieś pytania? Nie ma. W związku z tym przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości.
Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości:

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.

3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2017”. 

4. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy tej samej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy. 

6. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

7. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

8. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

9. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 
Ad.2
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – przechodzimy do spraw bieżących. Pan Brunka, proszę bardzo.
· Pan Mariusz Brunka – ja mam wniosek formalny o to, żeby przygotowano, Biuro Rady przygotowało nam protokoły z zebrania, które odbyło się w czwartek. Pan Burmistrz to zorganizował, a poświęcone budżetom obywatelskim, tam kwestiom przyjmowanych protokołów, zgłaszanych uwag. Uważam, że żeby móc jakoś poważnie nad tym materiałem popracować, dla tych osób, które nie uczestniczyły w tym zebraniu, potrzebny byłby materiał źródłowy w postaci protokołu z tego spotkania. Tak że to jest mój wniosek formalny.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – jeżeli to Pan Burmistrz organizował to powinien sekretariat Burmistrza…
· Pan Mariusz Brunka – nie, mój wniosek jest do Rady, żebyśmy wystąpili oczywiście… Do kogo w Urzędzie, u kogo leżą protokoły i leży dokument, to to już jest kwestia do ustalenia dla urzędników. Natomiast chodzi o to, żeby te materiały, które zostały wygenerowane 
w trakcie przecież czynności publicznych…
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dobrze. Wystąpić do Burmistrza z wnioskiem 
o udostępnienie materiałów z posiedzenia. Na kiedy?
· Pan Mariusz Brunka – no bez zbędnej zwłoki, kiedy uda się te dokumenty stworzyć, dla wszystkich członków naszej Rady. Czym szybciej, tym lepiej. Włożyć po prostu do skrytek.
· Pan Edward Gabryś – ale nie wszyscy byli proszeni.
· Pan Mariusz Brunka – nie wszyscy byli proszeni, ale wiemy o tym, że to się odbywało jako czynności oficjalne w Urzędzie Miasta. A ponieważ sprawa żywotnie dotyczy nas wszystkich to uważam, że powinniśmy mieć możliwość wglądu do tej dokumentacji. 
I dlatego… No myślę tylko, żeby zapoznać się z tym, co tam zostało powiedziane. A wiemy, że w tych czynnościach uczestniczył obok Pana Burmistrza inwestor zastępczy, inwestorski, a poza tym, przede wszystkim Wykonawca. Jak Państwo wiecie do Wykonawcy mieliśmy wiele różnych pytań w trakcie tych miesięcy i jakoś nie było Wykonawcy, żeby nam udzielić odpowiedzi. Potem Wykonawca decyduje się na zorganizowanie de facto konferencji i udziela różnych informacji, tylko bez naszego udziału, a przecież każdy z nas miałby na pewno dużo pytań. Dzisiaj głupio by było się wypowiadać na ten temat tylko na podstawie plotek, które są, więc musimy mieć jakiś materiał źródłowy. Ja uważam, że powinniśmy mieć ten dostęp, ponieważ są to… I to chcę podkreślić, te dokument, te protokoły, te materiały zostały wytworzone, a jest także nagranie. Bo przypominam, że miasto płaci za nagrania, więc ta informacja ma status informacji publicznej i mamy wszyscy, łącznie z obywatelami, dostęp do tej informacji. Więc to jest po prostu, tylko i wyłącznie, to co jest nam potrzebne do tego, żebyśmy się mogli w jakiś sposób do tego potem rozsądnie odnieść.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dobrze. Kto jest za przyjęciem tego wniosku?

Rada Samorządów Osiedlowych 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje do Burmistrza o udostępnienie bez zbędnej zwłoki wszystkich materiałów (w tym protokołu, ewentualnie spisu z nagrania) wygenerowanych podczas spotkania zorganizowanego przez Burmistrza Miasta 
w czwartek (14.09.2017 r.) w sprawie budżetów obywatelskich (placów zabaw).

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – proszę bardzo Pani Kornelia Żywicka.
· Pani Kornelia Żywicka – ja jeszcze chciałam prosić, bo też nieporozumienie wyszło w kosztach, w których urządzenia planowane były. W kosztach, które zostały jakby przedstawione przez firmę Apis. My nie mamy dostępu i informacji… Na przykład jeżeli chodzi u nas o urządzenie, które było jedno, według kosztorysu tam kosztowało ponad 20 tys. Pan Burmistrz nam zarzuca jako do Samorządu naszego jakieś uwagi i pretensje, że jakieś kłamstwa nas oskarża. My nie mamy dostępu do żadnych kosztorysów szczegółowych i nie mamy pojęcia żadnego, że firma Apis wykonała np. urządzenie, które przez nas było wybrane, kosztowało powyżej 20 tys., że za 13 tys., czy za 10 plus VAT. Więc też byśmy prosili o kosztorysy szczegółowe.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czyli jak sformułujemy wniosek?
· Pani Kornelia Żywicka – kosztorys szczegółowy urządzeń od Wykonawcy.
· Pan Sebastian Matthes – znaczy oferta, z oferty… Ale na tej podstawie było sporządzone, bo każdy z nas dostał taką informację – jakie oszczędności były, ewentualnie przekroczenia. To ewentualnie można skorygować teraz o te kary, bo znaczy, ja nie wiem na jakiej zasadzie kary umowne… Bo Apis zdaje się, że jakieś kary dostanie, nie wiem, tak jak przeczytałem w prasie, bo nie mam informacji na ten temat. Nie wiem, czy one będą generowały tam jakieś oszczędności w naszych budżetach, czy to wróci do kasy miasta, ale generalnie taka informacja była.
· Pani Kornelia Żywicka – tam była też informacja, że ponoć jest jakaś ugoda. Znaczy, u nas też Zarząd myślał i pismo też mamy przygotowane, żeby złożyć… Bo tam jakieś… Na przykładzie naszego placu zabaw, który przez całe wakacje nie był użytkowany i nie mogły dzieci korzystać, to 13 tys. niby z tego samego naszego jednego placu zabaw powinno wrócić do naszego budżetu, ale z informacji, które mamy, że one wracają jakby do miasta a miasto tak naprawdę też tych pieniędzy nie chce, tylko się dogadali z Apisem, że Apis po prostu troszeczkę złomu z magazynu przywiezie nam. Więc ja nie wiem, czy to na nasz plac zabaw nie powinno trafić, bo my tego wcale nie chcemy. Więc tutaj jakby nas się nikt nie pytał 
i nasz budżet tak naprawdę… Te kary idą… Po prostu będą wymienione na urządzenia. Więc też nie wiem, czy to nie jest wymagana nasza zgoda, skoro to jest budżet obywatelski.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – to proszę sprecyzować ten wniosek.
· Pan Mariusz Brunka – więc, ja rozumiem tak. Znaczy, teraz już się trochę opieramy na takich informacjach zasłyszanych, stąd też był ten mój wniosek, żeby te dokumenty, które tam zostały wygenerowane w postaci tego protokołu, czy po prostu spisu z nagrania, to jest właśnie to. A druga sprawa. No, bo ja rozumiem, że potrzebujemy także zestawienia… Kosztorysy powykonawcze do tych wszystkich budżetów, które były realizowane.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – rozumiem, że chodzi o udostępnienie kosztorysu powykonawczego przewodniczącym Samorządów Osiedlowych?
· Pan Jerzy Świerczewski – chciałbym złożyć wniosek, żeby na zakończenie wszystkich budżetów obywatelskich, bo jesteśmy po złożonych wnioskach na trzy budżety. Niektóre Samorządy nawet cztery wnioski. Ja sprawdziłem sobie dzisiaj, bo miałem 53 tys. za 2016 rok nadto pieniędzy, sprawdziłem sobie u Pani Skarbnik, wyszło, że mam 26 tys. zł i te pieniądze chcę wykorzystać jeszcze w tym roku. Ale chciałbym, żeby Rada Miasta zajęła się, żeby odpowiednia komórka skomasowała to wszystko i Samorządy otrzymały informacje, że np. nr 8 ma 26 tys., że może wykorzystać zgodnie ze złożonym wnioskiem, bo my na wniosku mieliśmy złożone m.in. zapotrzebowanie na małą architekturę, której generalnie nie ma. Jedna ławka przy siłowni, jedna ławka przy… Mamy pieniądze, chcemy na to przeznaczyć resztę pieniędzy, jeżeli mówimy o trzech budżetach. I chciałbym, żeby Rada Miejska podjęła taką…
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dobrze to najpierw ten wniosek Pana Brunki.
· Pan Mariusz Brunka – mój wniosek dotyczy także dołączenia do protokołu, który dostaniemy, także szczegółowych kosztorysów powykonawczych.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dobrze. Kto jest za?

Rada Samorządów Osiedlowych 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje do Burmistrza o udostępnienie przewodniczącym Samorządów Osiedlowych szczegółowych kosztorysów powykonawczych do tych wszystkich budżetów obywatelskich, które były realizowane.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – dziękuję, teraz wniosek Pana Świerczewskiego.
· Pan Jerzy Świerczewski – wniosek dotyczy skomasowania wydatków i uzmysłowienia Samorządom kwoty jakie im zostały do realizacji…
· Pan Mariusz Brunka – o podanie, ściślej mówiąc o podanie informacji w zakresie pozostałych środków niewykorzystanych z budżetów…
· Pan Jerzy Świerczewski – bo ja nie chcę składać kolejnego wniosku na te 26 tys. Ja złożyłem wniosek w 2015 roku i 2016 roku, na trzy budżety, na 160 tys. i chcę mieć to zrealizowane do kwoty 160 tys.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – głosujemy ten trzeci wniosek. Proszę bardzo, kto jest za?

Rada Samorządów Osiedlowych 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje do Burmistrza o podanie informacji w zakresie pozostałych środków niewykorzystanych z budżetów obywatelskich.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – czy jeszcze jakieś sprawy? Proszę Pan Matthes.
· Pan Sebastian Matthes – nie wiem, czy będziemy z tego wniosek formułować, ale podobnie jak kolega Jerzy ja również składałem wnioski w ramach następnych projektów, bo to nie tylko place zabaw były. I tak naprawdę rok temu, we wrześniu one były składane i do dzisiaj, w przypadku tych dwóch kolejnych wniosków nic się nie działo. Bo tam był remont boiska 
i remont siatki na kortach w moim przypadku, były podane kwoty, były złożone wnioski i do dzisiaj tak naprawdę nic się nie dzieje. Ja ileś tam razy monitorowałem, pytałem się, czy tam się coś dzieje w tym temacie, no nic się nie działo. Ja rozumiem, że place zabaw to wymaga pracy…
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba- ale gdzie te wnioski były przekazane?
· Pan Sebastian Matthes – wnioski były rok temu przekazane…
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – ale do Burmistrza?
· Pan Sebastian Matthes – do Burmistrza i do pełnomocnika. Może jakąś kwestię wyjaśnienia, co z tym jest, bo ja dzwonię, pytam się…
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – no, ale to ty składałeś jako przewodniczący osiedla, tak?
· Pan Sebastian Matthes – tak. Z uchwałami, z wszystkim. Komplet dokumentacji był zachowany. Po prostu są wnioski niezrealizowane.
· Pan Jerzy Świerczewski – generalnie rzecz polega chyba na tym, że te nasze załączniki – formularze zgłoszeniowe, nie zostały w stu procentach wykonane.
· Pan Sebastian Matthes – no na pewno nie.
· Pan Jerzy Świerczewski – bo jest plac zabaw, jest siłownia, jest doposażenie ogródka jordanowskiego, ale mała architektura przy placu zabaw, mała architektura przy siłowniach zewnętrznych to nie jest wykonane. Na to były wydatkowane odpowiednie kwoty. Ja zapisałem, że mam 12 tys., ale generalnie doszedł trzeci budżet i z tego się stworzyło 
26 tys.…
· Pan Sebastian Matthes – no, a teraz już czwarty powinieneś tak naprawdę.
· Pan Jerzy Świerczewski – czwartego na razie nie chcę dotykać. Tylko rzecz w tym, że wniosek złożony a nie jest do końca… Do końca projekty nie są zakończone, bo one nie są zakończone.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – napiszemy w protokóle, że oczekujemy od Burmistrza informacji o wykonaniu wniosków złożonych przez Samorządy.
· Pan Sebastian Matthes – myślę, że to jest też temat warty osobnego spotkania.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – chyba, że chcecie na następne spotkanie zaprosi

 Burmistrza…
· Pan Mariusz Brunka – pełnomocnika może.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – albo pełnomocnika.
· Radny Mariusz Brunka – było spotkanie. Tylko zamiast wykorzystać ta formułę i zaprosić wszystkich to nie zrobiono tego i teraz tak naprawdę w większości nie zostaliśmy o tym poinformowani.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – to co, umawiamy się tak, że na następne spotkanie zapraszamy pełnomocnika. 
· Pan Edward Gabryś – tylko powiedzieć mu temat, żeby był przygotowany.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – no wiadomo – informacja na temat realizacji wniosków składanych przez Przewodniczących Samorządów Osiedlowych.

Drodzy Państwo, czy do Komendanta jakieś pytania?
· Pan Kazimierz Drewek – czy Zastępca Komendanta przekazała to co ja mówiłem, żeby nie podjeżdżali pod sklep „Groszek” chodnikiem na ul. Czynu Zbrojnego Kolejarzy? Bo ja mówiłem, ona chciała to patrolowi przekazać, że mają jechać. A Cyganie są tacy brzydcy, że oni podjeżdżają i najlepiej jakby był podjazd to by wjechali do sklepu. I to każdy jeden podjeżdża pod ten sklep, a tam jest chodnik, tam nie jest dojazd do sklepu. Dojazd jest tylko do poczty i do hurtowni. A oni wjeżdżają, aż pod schody.
· Komendant Arkadiusz Megger – sprawdzę, tak.
· Pan Kazimierz Drewek – dobrze. Bo jak nie to zobowiązać „Groszek”, jak on jest właścicielem tego placu, żeby wstawił słupki i żeby nie jeździli po tym chodniku.
· Pan Mariusz Brunka – no ja też mam prośbę. Bo na Książąt Pomorskich wymalowano dodatkowe miejsce dla osoby niepełnosprawnej i jest taka serdeczna prośba dlatego, że… To jest oczywiście informacja tylko od osoby niepełnosprawnej, która tam mieszka, więc trzeba by ją zweryfikować, że po tym wymalowaniu, osoby, które nie mają uprawnień a były przyzwyczajone do tego, żeby tam stawiać samochody to podobno dość często nadal stawiają. Gdyby się udało od czasu do czasu to sprawdzić, żeby tam się ewentualnie inni też jakby przyzwyczaili, że to jest jednak miejsce zaznaczone dla niepełnosprawnych.
· Pan Bogdan Tyloch – ja chciałbym ci tylko coś powiedzieć Mariusz. Ci niepełnosprawni, co mówisz, bo to jest akurat mój teren, przy Obrońców Chojnic 9, to są tak rozumiesz, niektórzy roszczeniowi, że słuchaj, ma te dwa, trzy miejsca i nie daj Boże jak przyjedzie niepełnosprawny z innego osiedla, bo on to już ma zarezerwowane. 
· Pan Mariusz Brunka – no ja wiem. Tak to jest, ale chodzi o to żeby pełnosprawni tam nie…
· Pan Bogdan Tyloch – no tak, sprawdzić można.
· Komendant Arkadiusz Megger – będziemy sprawdzać. Nie ma problemu.
· Pan Jerzy Świerczewski – ponieważ mamy w tej chwili już okres szkolny i dzieciaczki 
z klas pierwszych i drugich chodzą do szkoły, prosiłbym, żeby Straż Miejska przejechała się ul. Warszawską i samochody, które nie stosują się do kodeksu ruchu drogowego, czyli auto nie może stać bliżej niż dziesięć i przed, i za przejściem dla pieszych, żeby stawiała na koła blokady. Bo nie dajemy po prostu szansy ani dziecku, ani kierowcy.
· Komendant Arkadiusz Megger – ja chciałem powiedzieć, że przyjmujemy to do realizacji 
i działamy już w tym kierunku od 1 września. Ja będę tam, gdzie wskazujecie, na tyle ile mam sił i środków.
· Pan Mariusz Brunka – no tak, oczywiście.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – jeżeli nie ma więcej tematów, dziękuję Państwu za przybycie. Zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych i zapraszam na sesję w dniu 25 września. 
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