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BR.0012.2.10.2017
P r o t o k ó ł  Nr 40/17
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 21 listopada 2017 r. w godz. od 900 do 935.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- Przewodniczący

2) Maria Sulima Sułkowska

3) Mariusz Brunka
4) Maria Błoniarz-Górna
5) Marek Bona

6) Jacek Klajna
Komisja składa się z 6 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Agnieszka Kortas-Koczur

- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej
2) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, powitał zebranych członków komisji oraz gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Mamy Panią Skarbnik. Proszę omówić zmiany do budżetu. One nie są duże.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – zmiany niby nie są duże, ale kwotowo są dość duże. Zacznijmy może od tego, że była reforma szkół od września, polegająca na dostosowaniu tych szkół do wygaszania gimnazjów stopniowego i dlatego tutaj, jak widzicie Państwo, jest taka zmiana w planie Szkoły Podstawowej Nr 7, bo tam był zespół szkół, i jest rozliczanie wskaźnikami pomiędzy szkołą podstawową a gimnazjum, no bo te rozdziały zostały – szkoła podstawowa i gimnazjum. Pani księgowa tutaj sobie dostosowywała plan do potrzeb. W związku z końcem roku, z tą ograniczonością środków finansowych, trzeba było dopasować budżet, żeby wykonanie było prawidłowe, żeby wykorzystać wszystkie środki finansowe. Bo tam są właśnie ograniczenia tymi wskaźnikami, jest podział na tą szkołę podstawową i na gimnazjum. Druga sprawa, to przekazaliśmy na projekt obwodnicy zachodniej kwotę 557 tys. w tym roku. Zgodnie z umową tą kwotę musieliśmy przekazać do 30 czerwca. Tak też zrobiliśmy. Teraz niedawno dostaliśmy informację z Zarządu Dróg Wojewódzkich, że oni nie wykorzystają całej kwoty w tym roku, że chcą aby kwotę 424.965 zł przenieść na przyszły rok. Dlatego tutaj musiałam zdjąć tą kwotę, ona jest ujęta w prowizorium budżetowym na przyszły rok, tu ją zdejmujemy i te środki przeznaczamy na oświatę, bo w oświacie zabrakło ponad 400 tys. z uwagi na to, że musieliśmy Pani Stanke wypłacić bodajże 462 tys. takiego odszkodowania, którego się domagała, i zabrakło na wypłatę właśnie dotacji w oświacie. Druga sprawa, to są braki w wynagrodzeniach, tak jak już mówiłam, związane z odejściem wielu osób w tym roku na emeryturę, co nie było zaplanowane. Z góry nie było wiadomo, że tyle osób odejdzie, nie wiadomo było kto odejdzie, ale każdy ma prawo, dlatego tutaj też zdjęliśmy taką kwotę z zakupu nieruchomości i ona będzie przekazana na wynagrodzenia. 
Poza tym te pozostałe, takie drobne kwoty, które tu Państwo widzicie, to są pozostałości po planach inwestycji, niewykorzystane środki, nadwyżki z inwestycji, które Wydział Gospodarki Komunalnej, w związku też z końcem roku, sobie zrobił takie czystki i przenosi to na remonty dróg, na realizację bieżących zadań. Jeszcze, jeżeli chodzi o ochronę środowiska, to jest taki temat, że były wpływy do budżetu, są dochody wyższe niż zaplanowane, bo zaplanowane były w wysokości 80 tys., w tej chwili w budżecie jest 108.221,05 zł, w związku z czym zwiększyliśmy wydatki, bo w ochronie środowiska jest tak, wydatki muszą być równe dochodom, i tam po prostu te środki też trzeba wykorzystać. To wszystko. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, czy jakieś pytania do zmian do budżetu?
· Radny Mariusz Brunka – tutaj akurat jak gdyby od strony decyzyjnej, po Pani tutaj stronie, nie mam problemów. Mamy tutaj pewne takie sprawy raczej w zakresie jakby planowania, bo w gruncie rzeczy, jak rozumiem, nie myśleliśmy o tym, że tyle osób przejdzie na tą emeryturę, a wszyscy wiedzieliśmy, że te przepisy w tym roku wejdą w życie. Z tą oświatą też tak się dobrze złożyło, że ta dokumentacja projektowa, że to się nam trochę przedłużyło, te środki będziemy mogli wrzucić w oświatę, bo jak rozumiem, gdyby nie, to byłby problem, trzeba by było szukać tych pieniędzy gdzie indziej. No ale to jest... Tutaj nie dzieje się nic takiego, co miałoby spowodować, że mielibyśmy być przeciw temu. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani Skarbnik, jedno pytanie. Czy w tym czasie od dzisiejszego wtorku do poniedziałku spodziewa się Pani jeszcze jakiś zmian? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. Dostałam kilka decyzji z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego zwiększających plan dochodów i wydatków w MOPS-ie. To musimy ująć w budżecie, bo to są takie środki, które przychodzą ePUAP-em dwa razy, trzy razy w tygodniu i ja po prostu muszę robić albo zarządzenie, albo właśnie autopoprawką nanosić to do budżetu, no bo MOPS nie mógłby realizować swoich zadań. 
· Radny Jacek Klaja – Pani Skarbnik, ja byłem wczoraj na budowie Szkoły Podstawowej Nr 3. Tu jest zaplanowane w tym roku 1,2 mln zł. Tam są na razie same wykopy i fundamenty, czyli może ze 200 tys. Co się stanie z tym milionem niewydanym w tym roku? Bo on nie będzie w tym roku wydany. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak jest podpisana umowa, dlatego środki muszą być zabezpieczone, a jeżeli te wydatki nie będą wykonane, to będą uwzględnione w przyszłym roku. Będą wolne środki i zwiększymy o tyle inwestycję. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – wrócą jako nadwyżka. Niewykorzystane środki po prostu będą w przyszłym roku na nowo uchwalane do budżetu. Bo one gdzieś tam w planie inwestycyjnym są. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – one są w wieloletniej prognozie inwestycyjnej i dlatego się odchodzi od tych niewygasających wydatków z uwagi na to, że jest w tej chwili wieloletnia prognoza inwestycyjna, w której można zaplanować. 

· Radny Jacek Klaja – mam jeszcze jedną prośbę, bo praktycznie co sesję jest jakaś tam zmiana do budżetu. Co sesję dostajemy ta całą rozpiskę i co sesję dostajemy zadania inwestycyjne planowane do realizacji w 2017 roku. Czy dyrektor Wydziału Inwestycyjnego mógłby na przykład na grudniową komisję przygotować w końcu jaki jest stan realizacji tych inwestycji? Chociaż procentowo, czy kwotowo. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja proponuję, żebyśmy to jako wniosek na koniec przegłosowali i wydaje mi się, że dobrze by było żebyśmy wiedzieli.
· Radny Jacek Klaja – tak. Bo my mamy co miesiąc plan i się nie orientujemy w ogóle na jakim etapie te wszystkie inwestycje są. Nie ma tu żadnego wykonania. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze. Czyli to traktuję jako wniosek i przegłosujemy na koniec posiedzenia. 

· Radny Marek Bona – ja też uważam, że powinniśmy dostawać jakąś informację chociażby kwartalną. Wydaje mi się, że to powinno być w jakiejś tabeli, i realizacja również finansowa, jakie jest zaangażowanie środków finansowych. Bo tak po prawdzie, to dostajemy to raz na półrocze w sprawozdaniu z realizacji budżetu za pół roku, a potem dopiero dostaniemy za realizację roku. A my nie wiemy, tutaj jest… Chciałbym tylko jedną rzecz powiedzieć. Komisja Rewizyjna się zajmuje inwestycjami i tam mamy wykaz w tej chwili ile i co zrobiono, natomiast to się nijak ma do tego planu, bo w tym planie jest pozycji 158, a w realizacji, którą nam przedstawiono, jest 28 na przykład. I warto by było coś takiego zrobić, chociażby raz na kwartał. Warto taki wniosek przegłosować. Chociaż raz na kwartał – plan, realizacja, żebyśmy wiedzieli co wypada, co nie. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i też łatwiej jest wtedy nam interweniować ewentualnie, jeśli znamy sytuację, a nie wtedy kiedy chodzimy, obserwujemy i dopiero mówimy, że coś jest nierealizowane. 

Czyli rozumiem, że zmiany do budżetu Komisja przyjmuje do wiadomości i procedowania na sesji, bo tu nie ma nic takiego, co byśmy musieli przegłosować.

Wieloletnia prognoza finansowa to jest konsekwencja tych działań, które zostały…

· Radny Marek Bona – przepraszam, mam pytanie jeszcze. Czy myśmy kredyt wzięli, który był na ten rok?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie było potrzeby. Im później go weźmiemy, tym mniej odsetek zapłacimy.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy do tych projektów uchwał jakieś jeszcze pytania? Jeśli nie, to Pani Skarbnik dziękujemy. 
Czy Pani dyrektor chciałaby coś do swoich projektów dodać, uzupełnić?

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – pewnie tylko mam taką potrzebę żeby się Państwu wytłumaczyć z kolejnej poprawki do tegorocznego planu. Ja już tu wczoraj tłumaczyłam, bo to jest sytuacja pierwszy raz, kiedy w zeszłym miesiącu przedstawiłam Państwu  dwie zmiany w programie jeszcze realizowanym, i w tym miesiącu również takie zmiany proponuję, mimo że tak naprawdę za chwilę kończy się rok. Ale to jest sytuacja, tak jak już wczoraj mówiłam, ona jest podyktowana remontem ulicy Strzeleckiej. Ten remont tak naprawdę miał nie dotknąć Ośrodek, a obecnie go dotyka i pojawia się temat kanalizacji deszczowej, jako jedyna okazja, żeby to zrobić przed remontem. I stąd ja nie wiem tak naprawdę kiedy Ośrodek tą deszczówkę będzie robił, ja to w czasie jakby przesuwam, dlatego te zmiany są i w tym roku, i taki sam punkt znalazł się w programie na rok następny, ponieważ tak naprawdę pogodowo nie jest to czas na robienie, natomiast pewne rzeczy muszą być zrobione, żeby się zazębiły z tą ulicą. Więc tak naprawdę jest czas, żeby wprowadzić i czekać cierpliwie na to, co ten remont nam podyktuje. Dlatego kolejna zmiana jeszcze do programu, który tak naprawdę będzie obowiązywał półtora miesiąca, ale to na dniach może się coś urodzić. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale rozumiem, że w związku z ulicą Strzelecką to przyłącze gdzieś tam jest wyprowadzone?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – ono jest wyprowadzone. Udało się jakby doprowadzić do sytuacji, że jest wyprowadzone, tak że my już nie naruszymy remontu. I o to tak naprawdę chodziło. Natomiast kwestia, czy my będziemy to robić, no w tym roku pewnie nie, ale co będziemy musieli zrobić, no bo też jakby ruszają nasz podjazd. Ja nie wiem, co tak naprawdę wymusi ten remont.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no bo być może trzeba będzie w tym podjeździe coś tam też podprowadzić, więc na to trzeba mieć pieniądze, bo to już jest poza ulicą. 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak. I problem polega na tym, że każdy wydatek związany z pieniędzmi „kapslowymi” musi być zawarty w programie. Jeżeli przyjdzie mi ponieść jakiekolwiek wydatek, ja muszę mieć Państwa zgodę i zawarte to w programie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – może ja tak krótko powiem. Ustawa o przeciwdziałaniu alkoholizmowi i narkomanii, PARPA i NIK zezwolą na wszystkie roboty z „kapslowego”, na budowę nawet nowego ośrodka, czy czegokolwiek, tak zresztą budowaliśmy tę salę gimnastyczną, jeżeli rada miejska to zatwierdzi. I wtedy żaden „nikowiec”, ani nikt nie będzie nam podważał tego, bo rada zatwierdziła i nie musimy prosić z budżetu miejskiego, bo mieścimy się w tym budżecie. Ponieważ my się możemy zmieścić w tym budżecie z tym wszystkim, okroi się troszeczkę z jednej i drugiej strony, dlatego chcemy to zrobić wokół całego ośrodka. Jednocześnie ja mam taką prośbę. Bo jeżeli jakieś pieniądze nam zostaną w tym roku, żeby one nie wracały, to znaczy one muszą wrócić do budżety, ale żeby one przeszły na przyszły rok, bo ta inwestycja będzie trwała. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie ma takiej możliwości, bo wydatki z upływem roku wygasają po prostu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Pani, nie w „kapslowym”. Proszę dokładnie przeczytać. To są przechodzące środki. Nie powinny przejść na konto Urzędu Miasta. Owszem przejdą, ale pozostają jako ta pula, która przechodzi na przyszły rok. To jest zgodnie z ustawą. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – dobrze, sprawdzę to.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – na razie, na dzień dzisiejszy nie mówimy o żadnych wydatkach i zobaczymy tak naprawdę na ile jest tak, że będziemy musieli je ponieść, a na ile nie. Natomiast ja tak naprawdę nie mogę rozmawiać o czymś, czego nie ma w programie i stąd taka prośba, żeby jeszcze w tegorocznym to zawrzeć. Natomiast, jak to potoczy się dalej, to trudno jest mi przewidzieć, ale ja już jakby dostaję od Państwa zielone światło na to, żeby w ogóle o takiej rzeczy myśleć. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeśli jest zrobiona ulica, jest przygotowana kanalizacja deszczowa, to trzeba odwodnić także teren Ośrodka, bo to jest ważna sprawa związana potem z funkcjonowaniem jednostki i powiedzmy nawet z zabezpieczeniem majątku, bo budynek musi być odpowiednio zabezpieczony, żeby nie był zalewany, itd. Więc jeśli jest okazja i są na to środki finansowe, no to wiadomo, że to musi być zrobione. Tym bardziej, że planujemy pewne działania związane z remontem, może z rozbudową. Zobaczymy co z tego wyniknie. 
· Radny Mariusz Brunka – czy to cokolwiek rozwiązuje nasze problemy alkoholowe?

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – rozwiązuje, bo mamy obiekt. 

· Radny Mariusz Brunka – obiekty rozwiązują problemu alkoholowe. Kościoły mamy wzniesione i nie rozwiązują problemów alkoholowych, szpitale mamy wzniesione i nie rozwiązują problemów alkoholowych, ale jak odwodnimy budynek, to będziemy mieli rozwiązany problem alkoholowy. Co za logika. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli nawet buduje się chodnik, który prowadzi do miejsca, gdzie spotykają się ludzie, również można z „kapslowego” i to jest pomoc, że oni idą prostą nogą i nie będą chodzili w tej wodzie, która stoi na podwórzu.
· Radny Mariusz Brunka – nie obronisz tego. To znaczy jeszcze raz. Prawnie jest to dopuszczalne i oczywiście jako miasto możemy skorzystać z tych pieniędzy. Ja nie jestem temu przeciwny. Ale powiedzmy sobie szczerze, nie udawajmy, że to rozwiązuje problemy alkoholowe. 

· Radna Maria Sulima Sułkowska – to jest dbanie o obiekt.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – a obiekt jest miejski i nie ma sprawy.
· Radny Mariusz Brunka – ja bym chciał, żebyście mieli wyniki w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych. Moim zdaniem na razie je tworzycie. Ale to jest inna sprawa.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli tak Pan uważa, Panie radny, to proszę przyjść do Ośrodka i zobaczyć dzieci z tych rodzin, które są zaadoptowane u nas i im się pomaga. Matki, ojcowie. To wszystko jest u nas. Chodzi o to, żeby je wyłączyć z tego złego środowiska, w którym są. Pani dyrektor tu nie powiedziała o tej świetlicy, którą tworzymy na przyszły rok. Tworzymy na przyszły rok, a już mamy pełną. Tak to wygląda. 
· Radny Mariusz Brunka – nie rozwiązujemy problemów alkoholowych, to mamy te problemy właśnie takie. Musimy tworzyć świetlice, musimy tworzyć…
· Radna Maria Błoniarz-Górna – przepraszam bardzo, program mówi wyraźnie – przeciwdziałaniu i profilaktyce. A profilaktyka to jest jedno – żeby wyrwać tą rodzinę od tego pijaka. 
· Radny Mariusz Brunka – rodzinę wyrwać, a nie żeby pijak przestał pić. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – a to jest inna sprawa. 

· Radny Marek Bona – przepraszam, ale myśmy zeszli z tematu. Mieliśmy wyrazić zgodę na kasę, która zostanie wydana na deszczówkę. I resztę możemy sobie podarować.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – jeżeli Państwo pozwolicie, to pewnie tylko dwa zdania powiem, bo temat jest zbyt poważny, żeby odbijać sobie piłeczkę w taki sposób. Oczywiście ja się z Panem zgodzę. Nikt jeszcze nie wymyślił skutecznego sposobu na rozwiązywanie problemów alkoholowych. Ja się z tym w pełni zgodzę. Jeżeli nam się to uda, to pewnie dostaniemy przynajmniej Oscara albo jakiś inny medal, jeśli Chojnice będą od problemu wolne. Natomiast wiem jedno, trzeba zrobić wszystko, żeby za 20 lat dzisiejsza młodzież, czy dzisiejsze dzieciaki nie musiały sięgać po używki. Bo tak naprawdę wszystko wychodzi z korzeni, nie wychodzi tu, teraz. Brak umiejętności społecznych, brak radzenia sobie z emocjami, brak wsparcia rodziców, poczucia bezpieczeństwa – to są tematy, które potem skutkują tym, że ludzie autentycznie szukają rozwiązań w alkoholu. Ja myślę, że dlatego jest to tak trudny temat, że on sięga nie tego, żeby dzisiaj pan przestał, bo od tego mamy dwie poradnie świetnie funkcjonujące na terenie Chojnic, wysyłamy do różnych miejsc od Radziejowa i Wandzina począwszy, my kierujemy, my wspieramy. Natomiast motywacja do podjęcia leczenia już jest w tej osobie. My oczywiście mamy terapeutę, który pomoże zbudować motywację, ale nie łudźmy się, to nie jest odpowiedź na problem alkoholowy w Chojnicach w całości. I tak naprawdę i problem przemocy ma te same korzenie, i problem narkomanii, dopalaczy, czy jakkolwiek by nie nazwać używek, po które ludzie sięgają, problem tkwi w rodzinie i od tego momentu, kiedy dziecko pojawia się w rodzinie, świadomy rodzic robi wszystko, żeby za 30 lat to dziecko nie musiało sięgać po używki. Natomiast ja powiem uczciwie i szczerze, ilu jest świadomych rodziców, no to byśmy musieli pewnie sami sobie szczerze odpowiedzieć. Ilu rodziców rozumie jak ważny wpływ na dziecko ma to, żeby z nim rozmawiać, a nie tylko krzyczeć, fukać, jak ważne jest to, żeby wspierać. Problemy w szkole – wyścig szczurów, że tak powiem, czyli klasa to jest jedna plama, w którą jak dziecko nie pasuje, to jest problem. Już nie mówię konkretnie o żadnej szkole, ja mówię o tym, że jest wiele rzeczy do zmiany, żebyśmy za 20, 30 lat mogli tu usiąść i powiedzieć – problem alkoholowy w miarę został rozwiązany. Natomiast, my mając taki obiekt no niestety, ja ubolewam, że musimy również o ten obiekt dbać z tych pieniędzy, ale jesteśmy jedną z niewielu gmin, która może się poszczycić tym, że mamy gdzie te dzieci i tych rodziców zaprosić. I to jest pewnie to, co jest ważne. To nie rozwiąże problemu. Ten rodzic po wyjściu z problemu alkoholowego u nas może się, na grupie rodzica, nauczyć być rodzicem. Mamy taką kobietę, która urodziła czwarte dziecko i dopiero czwarte dziecko rodziła świadomie, bo trzy poprzednie, jak się Państwo domyślacie, albo była wczorajsza, albo była obecna. I dopiero czwarte dziecko świadomie wychowuje. Może trzeba by było piąte, szóste, ale w końcu się jakby udało jej pomóc. To jest nasza praca. Ale ona nigdy nie da wyników takich, że ja Panu powiem – było stu, stu wyleczonych. To jakby nie ten temat. Natomiast ja zachęcam do odwiedzin Ośrodka i do tego, żeby zobaczyć jak działamy, bo mając bazę można pomagać choćby jednej rodzinie, a o to tak naprawdę chodzi. Oczywiście niesie to za sobą koszty związane z utrzymaniem budynku…

· Radny Mariusz Brunka – kwestia efektywności. Nie wiem czy dla jednej rodziny musimy… Mam nadzieję, że to jest więcej niż jedna rodzina, bo gdybyśmy się nastawili na to, że za wszelką cenę, to pamiętajmy o możliwościach wspólnoty samorządowej. Ludzie powinni wspierać innych, ale to nie może być kosztem całej wspólnoty. Bo my możemy też po prostu w ogóle zdjąć wiele stresów z pijaka, który dalej będzie pić. Będziemy zajmować się jego rodziną, jego żoną sąsiad się zajmie, itd. Wszyscy mogą go odstresować, a on będzie generował tylko kolejne problemy. Więc ja w żaden sposób nie chcę jakby umniejszyć zasług Państwa i tej pracy, tylko my też musimy patrzeć na to, na ile to jest efektywne, bo to jednak musi pomagać w rozwiązywaniu problemów, a nie w tworzeniu getta, w którym będziemy tak naprawdę trochę tolerować ludzi, którzy się nie chcą przystosować do większości. Bogu dzięki, większość ludzi, to ja zakładam, że jednak pojawia się na świecie na trzeźwo i rodzi się na trzeźwo. I my nie możemy całej wspólnoty sprowadzać tylko do osób, które też przy wszystkich uwarunkowaniach, jakie są związane z tą chorobą, to jest to choroba, z której jak wiemy można się wyleczyć i żadna instytucja do tego nie zmusi, ale z drugiej strony nie jesteśmy w stanie zdjąć odpowiedzialności z ludzi, którzy zmagają się z tą chorobą, że to w dużej mierze jest także ich wybór. I my musimy mieć też tego świadomość. 

Natomiast kryterium formalne tutaj jest jakby kluczowe. Te pieniądze mogą być na to przeznaczone i ja w żaden sposób nie twierdzę, że nie mogą. Mało tego, jeżeli możemy w nieruchomości nasze, że tak powiem, zainwestować, to tym lepiej. Natomiast no rzeczywiście trzeba też już zacząć patrzeć na tą efektywność, ile my wkładamy w to środków i jakie mamy tak naprawdę efekty. 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – ja corocznie zachęcam wszystkie osoby, które mają pomysł na rozwiązanie problemów przemocy, alkoholu i uzależnień w Chojnicach do tego, żeby usiadły ze mną nad miejskim programem. Jak się Pan domyśla, oprócz pracowników Ośrodka, nikt chętny się nie pojawił. I ja ten apel i tą prośbę o współpracę, i tą gotowość na współpracę ponawiam. Natomiast ja oczywiście bardzo chętnie przyjęłabym sytuację, kiedy inwestycje w Ośrodku, poniekąd miejskim, będzie robił Urząd Miasta. Tak jest, jak jest. Pieniądze są na jednostkę, więc jednostka. Możemy dyskutować co jest lepsze – „kapslowe” czy miejskie. Ważne żeby zostało zrobione. Natomiast tak naprawdę nikt nie zdejmuje odpowiedzialności z osoby uzależnionej, tylko powoduje, że współuzależnienie przestaje, bo jak Pan wie, to żony wyręczają pijących mężów i my te żony uczymy, że problem męża jest jego problemem. I oczywiście zgodzę się w pełni z Panem, że nikt nie może normalnego świata do nienormalnego przybliżać i od tego jesteśmy pewnie, i chętnie jakby specyfikę i myślenie Ośrodka Panu kiedyś przedstawię, jak to funkcjonuje. Natomiast ja wierzę, że chociaż jedną rodzinę warto, bo od jednej rodziny potem się rozejdzie. Najlepsza reklama dla Ośrodka to jest poczta pantoflowa i ona naprawdę po trzynastu latach, jak pracuję w Ośrodku, ona skutkuje. Do nas wracają już dorosłe dzieci niestety. Ja ubolewam nad tym, że muszą wracać już jako, najpierw dzieci, teraz sami mający rodzinę, ale jeszcze nikt nie wymyślił takiej profilaktyki, która będzie stuprocentowo skuteczna. Jeśli taka się pojawi, to my pierwsi w Chojnicach będziemy ją stosować. Tę gwarancję Państwu daję.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Ja myślę, że wszystko w tym temacie. Nie dyskutujmy już, bo nie jest to przedmiotem jakby naszych obrad tutaj bezpośrednio. Oczywiście tematy są bardzo ważne i ważkie, i należy się nad nimi zastanawiać i pochylać, ale myślę, że w tej chwili już możemy zamknąć ten temat. Są pieniądze, które możemy przeznaczyć na realizację zadania i myślę, że warto, tym bardziej że nie musimy ich szukać gdzieś tam w budżecie, nie musimy brać na to kredytu, bo i tak jest wymagane od nas, abyśmy dbali o nasze obiekty i robili to najlepiej i możliwie najtaniej jak się da z budżetu.

Czy do innych jeszcze projektów uchwał jakieś uwagi? Tu mamy statuty szkół. Myślę, że to są sprawy, które już Komisja Edukacji rozważyła. Tak że myślę, że przyjmujemy projekty uchwał do wiadomości i procedowania na sesji. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Miejskiej Chojnice instrumentem płatniczym,

· projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/291/16 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 listopada 2016r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r.,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXX/345/17 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie nadania statutu, powstałej z dniem 1 września 2017 roku, 
z przekształcenia Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawła II w Chojnicach, ośmioletniej Szkole Podstawowej Nr 8 im. Jana Pawła II w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego 
w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach i Gimnazjum Nr 3 im. Ks. Jana Twardowskiego w Szkołę Podstawową Nr 7 
im. Jana Karnowskiego w Chojnicach.
Ad. 2
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – sprawy bieżące. Czy są jakieś tematy, które chcielibyśmy poruszyć? Pojawił się wniosek, aby przedstawiono nam w grudniu na komisji informację o stanie realizacji inwestycji w roku 2017 łącznie z zaangażowaniem środków finansowych na te zadania i, druga część wniosku, która nam się tu pojawia, aby raz w kwartale Komisji Budżetu przestawiano takie sprawozdanie z realizacji inwestycji w przyszłym roku. 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 6 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o przedstawienie na najbliższym grudniowym posiedzeniu Komisji informacji o stanie realizacji inwestycji w roku 2017 łącznie z zaangażowaniem środków finansowych na te zadania oraz aby raz w kwartale Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy przedstawiano takie sprawozdanie z realizacji inwestycji w przyszłym roku.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy jakieś inne sprawy, które chcielibyśmy poruszyć? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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