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BR.0012.2.11.2017
P r o t o k ó ł  Nr 41/17
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 5 grudnia 2017 r. w godz. od 900 do 940.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- Przewodniczący

2) Maria Sulima Sułkowska

3) Mariusz Brunka
4) Marek Bona

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Maria Błoniarz-Górna 

- usprawiedliwiona

2) Jacek Klajna


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 6 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

2) Beata Topka-Kosecka

- podinspektor w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, powitał zebranych członków komisji oraz gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Informacja o stanie realizacji inwestycji w roku 2017 – zadaniowa i finansowa,
2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
3. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – informacja o stanie inwestycji realizowanych w roku 2017, informacja finansowa i zadaniowa. Taka informacja została Państwu dostarczona. Czy ewentualnie chcemy uszczegółowić pewne rzeczy? Tu prosilibyśmy Panią Beatę, szczególnie w tym zakresie, gdzie taka niska realizacja jest na razie, o informację czy jest to realizowane. Na przykład budowa ulicy Prusa, bo tu mamy 500 tys., a wydatkowane jest na razie 8,5 tys. zł. 
· Pani Beata Topka-Kosecka – wykonawca realizując całą inwestycję, czyli przebudowę ulic na osiedlu Bytowskim, realizuje ją etapowo. W tej chwili wszedł na roboty przy ulicy Prusa. Trwają tam roboty wodociągowe, co nie jest naszym zadaniem i robią to Miejskie Wodociągi, natomiast z naszej strony trwają prace budowy kolektora deszczowego. Nie są one zakończone, więc nie są jeszcze sfinansowane, nie jest wystawiona faktura. 
· Radny Marek Bona – pytanie mam. To zestawienie jest zrobione na 29 listopada, czyli na koniec roku prawie, bo tylko 8% zostało nam czasu. Planujemy 38,5 mln, a mamy wykonanie 20,5 mln zł. Jak się szacuje, ile jeszcze zostanie wykonane i zafakturowane, za jaką kwotę, do końca roku? Jaki to będzie procent wykonania planu inwestycyjnego?
· Pani Beata Topka-Kosecka – procentowo nie mamy tego obliczone. Mamy termin zakończenia inwestycji przebudowy ulic na osiedlu Bytowskim, czyli powinno być wykonane 100% zaangażowania. Do 15 grudnia jest termin realizacji. Jest termin realizacji zadania rozbudowa budynku CHKS Kolejarz przy Lichnowskiej, też do 15 grudnia i też powinno być zrealizowane w grudniu 100% zaangażowania. Nie będzie zrealizowany plan, jeżeli chodzi o rozbudowę budynku Szkoły Podstawowej Nr 3 ze względów terenowych, gruntowych. Były problemy z uzyskaniem zagęszczenia gruntu pod fundamenty, pod stopy, wobec tego prace się przedłużały i wykonawca nie wykona robót zaplanowanych w stu procentach na ten rok i tym samym nie będą wydatkowane środki w kwocie ok. 1 mln zł. 

Chojnickie Centrum Kultury realizowane jest przez firmę RCI. Są opóźnienia w realizacji inwestycji. W tej chwili trwają rozmowy o przedłużeniu terminu, bo wykonawca w rozmowach na naradach roboczych informuje, że nie wykona tego zadania w terminie, który jest określony na 15 grudnia tego roku, więc na pewno będzie występował o przedłużenie. Stan zawansowania nie jest zgodny z przyjętym planem i harmonogramem. 
· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, ja mam taką prośbę. Swego czasu, też na naszą prośbę, Pan Przewodniczący był uprzejmy zorganizować spotkanie na budowie w CHCK-u. Ponieważ teraz 15 grudnia upływa termin oddania tego obiektu do użytkowania, a już wiadomo, że nie będzie, to może byśmy w styczniu się spotkali znowu na budowie i popatrzyli jak wygląda to wszystko, a wtedy będziemy również chyba wiedzieli, że podpisano kolejny aneks i do jakiego czasu ten aneks ma być zrealizowany. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – myślę, że nie ma problemu. Jest to na tyle ważna inwestycja, że powinniśmy śledzić realizację. I też to pewnie dopinguje wszystkich, i inwestora, i wykonawcę do tego, żeby jednak pewne rzeczy były realizowane. Więc myślę, że jeśli wspólnie to będziemy czynili z inwestorem, to tylko z pożytkiem dla realizacji tej inwestycji i jej przyspieszenia oddania do użytku.
Z ogólnego zestawienia wynika, że inwestycje zaplanowane są na 38,5 mln, a 20,5 mln zł jest wykonane. Natomiast te 18 mln to jest spora kwota. To jest prawie połowa. Więc na pewno ze strony urzędu, służb budowlanych, musi nastąpić intensyfikacja działań związanych z realizacją, tak żebyśmy jak najmniej przekładali na rok przyszły. Zdajemy sobie sprawę, jako komisja, że występowały trudności z wykonawstwem. Czasami to jest tak, że trudno jest wyłonić wykonawcę. Ceny poszły w górę. Natomiast musimy robić wszystko, żeby po prostu zrealizować to co jest możliwe do końca roku.
· Pani Beata Topka-Kosecka – tak jak mówiłam, na tych dwóch zadaniach, czyli na Szkole Podstawowej Nr 3 nie zrealizujemy zaangażowania i nie zrealizujemy go na CHCK-u. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – zestawienie inwestycji wszyscy Państwo otrzymali. Gdyby jakieś się nasunęły uwagi w przyszłości, no to oczywiście możemy nad tym dyskutować. Bardzo dziękuję, myślę, że zamkniemy ten punkt.
Ad. 2
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, ze szczególnym uwzględnieniem budżetu miasta na rok 2018. Proszę Panią Skarbnik, żeby nam przybliżyła ten budżet. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o budżet 2018 roku, to nie mamy jeszcze opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, ale otrzymałam w piątek telefon od naszej pani opiekun z Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wstępnie oceniła nasz budżet i wieloletnią prognozę finansową, i nie wniosła żadnych poważnych uwag. Jedna uwaga będzie, jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową. Tam w latach od 2022 do 2028 będzie błąd. On wynika z tego, że po prostu kilkanaście razy zmieniałam kwotę kredytu i za którymś tam razem nie poprawiłam jednej pozycji. Tak że to będzie na pewno wyszczególnione w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. A generalnie reguły dotyczące ustawy o finansach publicznych zostały spełnione. 
Budżet jest bardzo ambitny. Dochody ukształtowały się bardzo wysoko, to jest 183.534.616 zł, a to głównie za sprawą środków zewnętrznych pomocowych, głównie z budżetu Unii Europejskiej na zadania, które będziemy realizowali – głównie wody opadowe, tam są największe kwoty, i węzeł integrujący, ale również wchodzi do realizacji rewitalizacja. Umowa jeszcze nie jest podpisana, będzie bodajże podpisana 14 grudnia i autopoprawką do tego budżetu otrzymacie Państwo jeszcze zmiany, bo jestem cały czas w trakcie ich nanoszenia. 

Wydatki majątkowe będziemy realizowali wstępnie na poziome 44.927.991 zł. Deficyt nie jest aż taki duży w porównaniu z bieżącym rokiem. W bieżącym roku on w porywach był nawet do 23 mln, w tej chwili zmalał, po przeniesieniu CHCK-u na przyszły rok, do 21 mln zł, a tutaj mamy deficyt ok. 6.337.500 zł. Kredyt zaciągamy w wysokości 13,8 mln, tak że też nie taki wielki, a spłacać będziemy 7.462.500 zł kredytu. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, otwieram dyskusję, można zadawać pytania, Pani Skarbnik jest do naszej dyspozycji. Proszę Pan Marek Bona.
· Radny Marek Bona – Pani Skarbnik, Pani mówiła o tej prognozie finansowej wieloletniej. Ja, jeżeli swoją opinię mam wyrazić, to faktycznie 2018 rok będzie ostatnim rokiem z takim dużym kredytem, bo my kredyty generalnie rolujemy, i potem już, jak jest przewidywany, to 5 mln w 2019 roku kredytu, a potem już nie zaciągamy kredytów. Zresztą wtedy też i dochód budżetowy będzie spadał. Ale to jest chyba dobry objaw. Zadłużenie będzie sięgało ok. 60 mln zł w przyszłym roku. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ale trzeba podkreślić, że kredyty są na zadania inwestycyjne, nie na konsumpcję.

· Radny Marek Bona – ale jeżeli zajdą jakieś zmiany w budżecie państwa i nagle nasz Minister Finansów zmieni podstawę opodatkowania na wyższą, to ubędzie nam trochę kasy. Przejdźmy do konkretów. Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz użytkowania wieczystego jest 5 mln zł. I tutaj w pewnym momencie się pisze, że mając na uwadze zachowanie płynności finansowej miasto w 2018 pierwsze wpływy z tytułu sprzedaży nieruchomości winno uzyskać już w I kwartale roku budżetowego. A jak Pani jest uprzejma ocenić, czy kwartalnie powinna być taka równomierność wpływów, co 1/4 co kwartał? I to tak będzie?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak idealnie na pewno nie, ale wydziały realizują zadania, ustalają sobie jakiś plan. Jestem po rozmowie z Panem Jackiem Marczewskim i wiem mniej więcej, jak się będzie ta sprzedaż kształtowała. Pan Marczewski też nie może sobie zostawić sprzedaży na ostatni kwartał, na koniec roku, czy na połowę roku. On musi to sukcesywnie realizować, sukcesywnie ogłaszać przetargi. Tak że mniej więcej ten plan pracy dla wydziałów się rozkłada tak równomiernie.

· Radny Marek Bona – nie oceniam pracy tego wydziału, ale chyba nigdy tak nie było, że było ładnie na cztery części rozłożone. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie można generalizować i nie jest to tak równo, ale taki jest plan.

· Radny Marek Bona – następna sprawa – cmentarze. Tutaj mamy wpływy na 221 tys. zł, ale wydatki mamy na 390 tys. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – no niestety musieliśmy przeprowadzić przetarg i takie są realia, że…
· Radny Mariusz Brunka – ja myślę, że o cmentarzu to jakby odrębny jest temat, którym Rada się powinna zająć, ale niekoniecznie przy okazji uchwały budżetowej. Jak byśmy ten temat ciągnęli za bardzo, to wydaje mi się, że on by zdominował całą resztę.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – kwota za administrowanie jest kwotą wynikającą z przetargu, natomiast dochody można by było zwiększyć z cmentarza, ale to by obciążyło osoby grzebiące swoich zmarłych, a rodziny są generalnie w takich sytuacjach w trudnej sytuacji finansowej również. 
· Radny Marek Bona – na temat pomocy społecznej, to nie będę się w ogóle wypowiadał, bo mam określone zdanie na ten temat.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – akurat pomoc społeczna to w większości zadania zlecone.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to są środki przekazywane przez Wojewodę z budżetu Państwa i największe oczywiście są na „Program 500+” – 22 mln zł.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – które są przesyłane średnio dwa razy w tygodniu w małych kwotach i muszę przynajmniej raz w tygodniu robić zarządzenie, żeby te środki przyjąć.
· Radny Marek Bona – mam jeszcze takie pytanie. Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – 190 tys., w dziale kultura fizyczna. Na co to by miało być? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest Chojniczanka.

· Radny Marek Bona – i w tym samym dziale 1.714.990 – pozostała działalność i wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – zajrzyjmy do załącznika inwestycyjnego, tam się nam to wyjaśni. To jest boisko w Szkole Podstawowej Nr 5.
· Radny Marek Bona – mam jeszcze takie rzeczy. W inwestycjach brakuje mi tak: targowiska, o które tutaj walczymy nieustannie…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to będzie wniesione autopoprawką, ponieważ wydział nie zgłosił takiej potrzeby.

· Radny Marek Bona – monitoring w Szkole nr 1 i 2, gdzie kolega Marek Szank walczy jak lew o to. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tego też nikt nie zgłosił. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a Szkoła nr 1 i 2 nie ma już monitoringu założonego? Coś mi się wydaje…

· Radny Marek Bona – nie. 

· Radny Mariusz Brunka – chyba w „jedynce” jest monitoring.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak. Był zakładany teraz. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – na zewnątrz. 

· Radny Mariusz Brunka – ze względu na ten plac zabaw, który tam jest.
· Radny Marek Bona – toaleta miejska, której nie ma? 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a o którą też wnioskowaliśmy.

· Radny Marek Bona – jej nigdy nie będzie. Natomiast mnie zastanawia jedna rzecz, Panie Przewodniczący. Jest stadion Chojniczanki, tam są toalety. Czy tego nie można tam po prostu wydzielić barierkami i, jak nie ma meczu, to udostępnić, żeby to było czynne jako toaleta miejska? No przecież to jest czynne tylko jak jest mecz. 
I powiem jeszcze jedną rzecz – nagłośnienie sali. No może już radnym nie będę, ale to są… Ci państwo, którzy obsługują to Biuro Rady, no… No przecież to nie może być tak prymitywnie, trzeba to ująć w planie inwestycyjnym i to powinno być załatwione. Ja proponuję, żebyśmy z wnioskiem wystąpili. Musi to być załatwione. To nie są dzisiaj czasy takie, że…

· Radna Maria Sulima Sułkowska – ciągle coś niesprawne jest.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – może być to wniosek komisji, bo my tu poprawki nie możemy zgłosić, bo byśmy musieli wskazać źródło finasowania. Nie jesteśmy w stanie w tej chwili wskazać, ale myślę, że szefostwo urzędu jest w stanie przemyśleć, przeliczyć koszty i ewentualnie gdzieś tam w wydatkach to ująć.
· Radny Mariusz Brunka – biorąc pod uwagę to, że te sesje są transmitowane, to sytuacja, w której coś tam wysiada, to rzeczywiście daje nam nienajlepszy jakby obraz całości. Więc myślę, że to nie jest jakaś pozycja kosztowa zbyt wysoka. Gdyby tutaj radny Bona zgłaszał wniosek o jakieś podwyższanie diet, czy cokolwiek innego, to bym pewnie się dziesięć razy zastanowił. Natomiast to jest coś, co możemy zostawić naszym następcom. Będą mieli wygodniejsze życie. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – na pewno jako formę wniosku trzeba to traktować, natomiast tutaj do decyzji szefostwa urzędu, żeby to skalkulować i ewentualnie podjąć działania, aby umieścić w budżecie i również wykonać. A przecież my będziemy podejmowali tą decyzję. 
· Radny Mariusz Brunka – akurat Biuro Rady nie jest jakoś doinwestowane szczególnie.

· Radny Marek Bona – dokładnie. I jedno jeszcze pytanie. Po stronie wydatków na bieżącą działalność spółki Centrum Park Sp. z o.o. w Chojnicach przewidziano dopłatę w kwocie 1,6 mln. Zawsze było 1,4 mln. Te 200 tys. więcej to…? Remonty?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie remonty. To jest na bieżącą działalność. Wszystko drożeje, również woda, ścieki.
· Radny Mariusz Brunka – ja oczywiście wyrażę swoje zdanie na sesji. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że Pani Skarbnik tu bardzo ostrożnie podeszła do dochodów, szczególnie jeśli chodzi o udział gmin w podatku dochodowym od osób fizycznych. Od osób prawnych to jest kwota niewielka. Natomiast przy szacowanych przez Ministerstwo Finansów 33.745.555 zł, my przyjmujemy 30.708.000. Ale rozumiem też, że realizacja podatku, który jest przekazywany gminom, odbywa się przez cały rok i jeszcze później, i gros tych rat ostatnich wpływa w miesiącu styczniu, więc nie jesteśmy w stanie jakby wyszacować tutaj i lepiej przyjąć ostrożnościowo mniejszą kwotę i ewentualnie być pozytywnie zadowolonym z tego, że dostaniemy coś więcej, niż zaplanować więcej, a potem pod koniec roku w konieczności obcinać również wydatki. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – zwłaszcza bieżące, bo rada gminy nie może uchwalić budżetu, w którym dochody bieżące są niż niższe niż wydatki bieżące. Z tego względu się przyjmuje ten podatek generalnie niższy, żeby zachować taką ostrożność, bo on może ale nie musi wpłynąć w takiej wysokości. Może być dużo niższy, chociażby ze względu na to, że jest ta wyższa kwota wolna… 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i nie wiadomo jak to zadziała. 

· Radny Mariusz Brunka – to jest pierwszy samodzielny Pani budżet. Jak Pani ocenia tą pracę nad tym?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – poradziłam sobie. Pracowałam miesiąc. 

· Radny Mariusz Brunka – słyszałem taką tezę, że główny sposób przygotowania następcy, czyli kogoś kto będzie skarbnikiem, polega na tym, żeby go nauczyć jak ukryć pieniądze przed szefem. Jak się Pani udało? Udało się Pani coś zabezpieczyć w razie czego? Jest Pani gotowa na sytuację kryzysową?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie będę się uzewnętrzniać.

· Radny Mariusz Brunka – myślę, że Pani wyraźnie dała do zrozumienia, że Pani jest przygotowana w tym zakresie. Nie ukrywajmy, to jest taki rok, w którym kończą się tak naprawdę już powoli te środki unijne. To jest ostatnie rozdanie. To jest takie największe nagromadzenie tego wszystkiego. Tutaj wywrócenie się z czymś, to rzeczywiście mogłoby przynieść jakieś poważne skutki i to takie skutki wieloletnie. Tu nie chodzi tylko o plany i inne rzeczy, bo jak wiemy, dokumenty zawsze można dostosować do realiów, tylko właśnie jakiś taki zasadniczy błąd by mógł spowodować, że nasza realna sytuacja byłaby trudna. Ja wiem, że to dodatkowe jak gdyby obciążenie na Pani tutaj ciąży, ale myślę, że…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jak zwrócicie Państwo uwagę na te dwa zadania – węzeł integrujący i wody opadowe, to one na ten rok są bardzo kosztowne. Węzeł – 14, prawie 15 mln, a wody 20 mln. 
· Radny Mariusz Brunka – ale jeśli chodzi o wody, to już pewna jest kontynuacja procesu, który znamy, mniej więcej wiemy, jak to będzie prowadzone. Mamy podmiot, który dał dowód tego, że potrafi sobie z tym radzić, bo to jednak spółka nas tutaj trochę wspiera w tym całym procesie. (głos poza mikrofonem) Wodociągi nie? 
· Radny Marek Bona – Wodociągi nie mają z tym nic wspólnego. 

· Radny Mariusz Brunka – jak jest ktoś, kto już ma w czymś doświadczenie, to wtedy jest… No, to to będą dwa rzeczywiście potężne takie podejścia, z czego to drugie robimy z kolejami. To zawsze jest duże pole ryzyka. Już dotychczas ta współpraca nie była łatwa. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – zarówno jedna, jak i druga inwestycja, bo przecież wody opadowe to też w dużej części dotyczą tego terenu, w którym na dzisiaj funkcjonuje ta instalacja pokolejowa. W związku z tym to jest bardzo trudny temat i myślę, że zadanie bardzo poważne. Zresztą i finansowo, i rzeczowo. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – do budżetu 2018 będę wprowadzała autopoprawkę, jeżeli chodzi o rewitalizację, ponieważ tu jeszcze umowa nie jest podpisane, będzie podpisana 14 grudnia, i zmienił się sposób finansowania dość istotnie. Dostaliśmy mniejsze dofinansowanie i oprócz budżetu Unii Europejskiej jeszcze będziemy mieli dofinansowanie z budżetu państwa, i większy udział własny. Tak że to też będzie rodziło tutaj spore trudności. 

· Radny Marek Bona – dwa wielkie zadania, to będzie chyba jednak duży problem, bo to duża kwota w każdym z nich jest. I przy takich wodach opadowych, jeżeli to jest w sumie 60 mln zł, to musi być niezła załoga, żeby to zrobiła w takim tempie, w jakim jest planowane, żeby taki przerób zrobić. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – zobaczymy jak sobie wydziały z tym poradzą i przedsiębiorcy.

· Radny Mariusz Brunka – wydziały, to ja myślę, że od tej strony jakby organizacyjnej to mają doświadczenie, lata inwestycji w końcu. Ale rynek jest jaki jest. Rynek jest niepewny i stąd chyba płynie największe zagrożenie. Tu oczywiście wszyscy możemy kibicować, ale tak naprawdę to chyba nie wiemy do końca jak ten następny rok będzie wyglądał pod tym względem. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – myślę, że na temat budżetu, to… Widzimy jakie są wskaźniki, jakie są też proporcje tego budżetu w poszczególnych strukturach – struktura dochodów, struktura wydatków. Ja myślę, że ona w jakiś sposób nie odbiega od tego, co było w latach poprzednich, co się sprawdziło, bo pokazało nam, że gros udało się zrealizować i jeszcze zawsze pojawiały się jakieś nadwyżki budżetowe, wolne środki, które można było angażować dodatkowo. Przy czym chcę zwrócić uwagę, że pojawiła nam się autopoprawka, że zaciągamy 13,8 mln kredytu. Oczywiście ten kredyt musi być teraz rozpisany, a będzie brany wtedy, kiedy rzeczywiście pojawią się środki zewnętrzne i trzeba będzie realizować inwestycje, płacąc między innymi z kredytu, natomiast potem te pieniądze odzyskiwać… 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – procedurę przetargową będziemy musieli przeprowadzić w pierwszym półroczu, bo nie jest powiedziane, że jeżeli przeprowadzimy tą procedurę, to wyłonimy jakiś bank, który udzieli nam kredytu. Ale zastrzeżemy, że kredyt będziemy mogli wziąć do 31 grudnia i wtedy ocenimy sytuację.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tym bardziej, że on będzie też uruchamiany w miarę potrzeb, nie będzie od razu tylko w transzach.

· Radny Mariusz Brunka – przypominam, że trzy lata temu, jak był dyscyplinowany budżet w pierwszym roku kadencji, to braliśmy pod uwagę, że za 2-3 lata może na o wiele gorszących warunkach będziemy brali ten kredyt. Też mówiliśmy o tym, że więcej weźmiemy tych pieniędzy.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a rzeczywistość okazała się inna. A nie wiadomo co będzie, bo teraz też się mówi o inflacji wyższej i nie wiadomo jak to będzie skutkowało też na stopy procentowe.
· Radny Mariusz Brunka – są po prostu trochę inne zagrożenia. Jak gdyby ta kwestia kwotowo, to wygląda lepiej. Natomiast pytanie brzmi, czy to będą pod względem wartości te same pieniądze. To jest inna sprawa. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale na to wpływu nie mamy i tylko liczyć możemy na to, że rynek będzie dalej sprzyjający jednak realizacji tych różnych przedsięwzięć. 

Myślę, że z budżetem żeśmy się zapoznali. Bardzo dziękujemy Pani Skarbnik. W tej chwili oczywiście czekamy też na obrady innych komisji. Jeśli pojawią się jakieś wnioski dodatkowe z sugestią też ich finansowania, bo tak to rozumiemy, i dotrze opinia RIO, to jeśli będzie taka potrzeba, to jeszcze przed sesją też możemy zwołać komisję i jakby podsumować to wszystko, żeby też potem wyjść z jakąś jednolitą opinią komisji. Myślę, że dzisiaj nie będziemy głosować. Na tym etapie przyjmujemy do wiadomości i procedowania dalszego, i zobaczymy co się zadzieje. 
I chcielibyśmy sformułować ten wniosek, żeby rozważyć możliwość poprawienia nagłośnienia sali konferencyjnej ratusza. Kto jest za tym wnioskiem?

Komisja Budżetu i Rynku Pracy 4 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o rozeznanie kosztów zakupu nowego nagłośnienia na salę obrad Urzędu Miejskiego i rozważenie możliwości ujęcia tego wydatku w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Wniosek zostanie przekazany do Pana Burmistrza.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeżeli jeszcze chodzi o tą opinię RIO, to właśnie pani opiekun mówiła, że oddaje nasz budżet do kolegianta. Kolegiant tą opinię napisze. Myślę, że do czasu sesji powinna wpłynąć. Ja dzwoniłam i poinformowałam, że chcemy sesję zrobić 18 grudnia i poprosiłam o opinię wcześniej. Dlatego też pani do mnie dzwoniła, że skończyła pracę nad naszym budżetem i że oddaje sprawę do kolegianta. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze, to czekamy na dalsze działania komisji i oczywiście, jeśli nie będzie potrzeby zwoływać, to nie będziemy zwoływać, a jeśli taka potrzeba będzie, to zwołamy posiedzenie Komisji Budżetu jeszcze raz i wtedy ostatecznie zaopiniujemy budżet. Tak jak Pani Skarbnik mówi, też jest on jeszcze póki co płynny, bo zmiany ciągle będą. Tu słyszymy czternastego podpisanie umowy na rewitalizację. Ona też będzie w jakiś sposób rzutowała na budżet, więc myślę, że…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeszcze ten CHCK muszę też dodać autopoprawką, ten który zdjęłam w budżecie, bo ja go musiałam poprawić w budżecie 2017, a muszę też nanieść do budżetu 2018.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to zmieni nam uchwałę budżetową, ale zmieni też nam prognozę finansową. Kredyt, który będziemy zaciągali, to wszystko nam jeszcze gdzieś wpłynie, więc myślę, że na spokojnie poczekajmy i zobaczymy jak to będzie. Na dzisiaj przyjmujemy do wiadomości i dalszego procedowania. 

Pozostałe sprawy to są zmiany do roku bieżącego. Ale to są w miarę drobne zmiany. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest rewitalizacja plus decyzje właśnie, które przyszły do MOPS-u, zwiększające środki. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to co mówiliśmy, że generalnie ten budżet pomocy społecznej, który dostajemy od Wojewody, on w liczbach jest wysoki, natomiast jego dystrybucja jest na zasadzie – dajemy wam 2/3 tego budżetu, a potem wam cykamy co rusz jakąś decyzją, którą wy potem musicie nanosić. W powiecie jest podobnie. Akurat generalnie wydatki, jeśli chodzi o PCPR, są z budżetu powiatu, bo to są zdania własne, one nie są finansowane, te na rodziny zastępcze, ale te wszystkie dodatkowe – PFRON, zespół ds. orzekania, to jest ciągle coś tam na koniec roku, kiedy już niewiele można zrobić – możecie dostać. I wtedy jest gonitwa, żeby to wydać.
To nad materiałem sesyjnym tyle. Przyjmujemy go do wiadomości.

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2018 r.,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej.

Ad. 3
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy w sprawach bieżących jakieś tematy chcemy poruszyć? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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