11

BR.0012.4.13.2017
P R O T O K Ó Ł nr 45/17
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20 listopada 2017 r. w godz. od 1200 do 1250
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 12 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Jacek Domozych

- dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
3) Marek Szank

- radny
4) Jerzy Erdman

- telewizja internetowa „Chojnice.tv”
5) Aleksander Knitter

- portal internetowy „Chojnice.com”
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum obu komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i przedstawił następującą tematykę posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – z uwagi na to, że Pan Dyrektor Domozych będzie za chwilę musiał opuścić nasze posiedzenie z uwagi na służbowe obowiązki, ja zmienię konwencję naszego posiedzenia i w pierwszej kolejności sprawy bieżące pozwolę sobie przedstawić, a dopiero potem sprawy związane z materiałem sesyjnym. Czy wyrażacie Państwo zgodę na to, żeby w pierwszej kolejności był drugi punkt – sprawy bieżące i wtedy byśmy poprosili Pana dyrektora o informacje związane z inwestycjami, żeby przedstawił jak wygląda sprawa inwestycji za 2017 rok. Czy jest zgoda takowa? 
Połączone komisje 12 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęły porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego. 

Ad. 2 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – wchodzimy w drugi punk – sprawy bieżące. Panie dyrektorze bardzo proszę o przedstawienie wykonania, czy też realizacji inwestycji, które są na terenie miasta w tej chwili realizowane. Bardzo proszę. 

· Dyrektor Jacek Domozych – temat był omawiany na ostatniej Komisji Rewizyjnej. Może tak pokrótce przedstawię tematy dotyczące inwestycji.

Jeżeli chodzi o Chojniczankę, to wykonano parking przez firmę „Marbruk” i opracowano dokumentację dotyczącą zadaszenia. Dokumentację dotyczącą zadaszenia opracowała Chojniczanka za swoje pieniążki. Myśmy sfinansowali kolejną modernizację budynku zaplecza i ten budynek dla mediów. I te dokumentacje są wszystkie opracowane, wszystkie są w starostwie i czekają na stosowne pozwolenia. 
W Parku 1000-lecia ustawiliśmy, po długich monitach Pana radnego Kuffla, rzeźbę Piotra Dunina i jeszcze w tym roku pojawi się oznakowanie parku, czyli oznakowanie uliczek, tak żeby już nie było problemów, szczególnie jeśli chodzi o przyjezdnych, bo były głosy, że gdzieś tam błądzili. I to są pieniądze w granicach 40 tys. zł – Dunin i te tabliczki. 
Zakończyła się przebudowa Człuchowskiej z oświetleniem, odwodnieniem. 4,4 mln zł cała wartość inwestycji i ok. 2 mln powinniśmy otrzymać zwrotu w ramach Narodowego Programu Budowy Dróg Gminnych i Powiatowych. 

Na osiedlu Bytowskim jutro będziemy pierwsze asfaltowanie robić ulicy Niemcewicza, Konopnickiej i częściowo ronda. Do 15 grudnia, jak będą takie warunki, to myślę że zdążymy z tą całą infrastrukturą. Na Prusa weszliśmy już od piątku. I została jeszcze, jeżeli chodzi o infrastrukturę, to właściwe Prusa, bo tam jest najtrudniej, wodociąg tam trzeba wymienić, kawałek kanalizacji położyć i na końcu będziemy asfaltować Prusa. A pozostałe, jak jutro położymy pierwszą warstwę, to być może do końca tygodnia położymy albo drugą warstwę już ścieralną, albo na drugim odcinku Tuwima wiążącą. W zależności od postępu robót, od pogody i od różnych innych czynników tak będziemy działać. Asfalt dwa dni i w zasadzie jest. Z tymi kostkami trochę dużej trwa, ale nadrabiamy te pewne opóźnienia, które tam miały miejsce z różnych względów, przede wszystkim Wodociągi trochę za późno się obudziły. 

Ta inwestycja to 4,2 mln zł i to idzie wszystko z naszego budżetu. 

Ulica Kartuska została zakończona. Tutaj też ważny odcineczek, 300 bodajże metrów, z parkingiem, z ciągiem pieszo-rowerowym. No też od wielu lat były monity, żeby te dwie ulice ze sobą połączyć. Udało się. Niewielki wysiłek, bo tylko 200 tys. zł, ale wygląda to w tej chwili porządnie. 

Mamy projekty na Morelową, Truskawkową, Konarskiego, Rodziewiczówny, odcinek ulicy Gdańskiej, Kasprowicza, Tetmajera, dwa odcinki Paderewskiego. I te projekty są też w starostwie, czekają na pozwolenie na budowę. 

Węzeł integracyjny, czyli dworzec, no tutaj ten przetarg na nadzór okazał się zbyt drogi dla nas i unieważniliśmy. W tej chwili pracujemy nad aktualizacją PFU. W piątek Pani Pawlak z Panem Ciemińskim i z Panem Marczewskim byli u konserwatora zabytków, który w przyszłym tygodniu powinien zakończyć prace związane z wpisaniem tego obszaru jako chronionego. Ma być układ urbanistyczny częściowo i również część obiektów będzie wpisana do tego rejestru. A w związku z tym aktualizujemy PFU, ale czekamy na tą decyzję, bo z tego co tutaj dochodzą nas słuchy, to będziemy musieli dosyć tam pozmieniać w tym obecnym PFU. A właściwe i bardzo szczegółowe PFU, które nie będzie wymagało… Albo inaczej. Jeśli w uzgodnieniach nie pojawią się nowe tematy, to jest połowa sukcesu. Bo jeżeli okaże się, że teraz wpuścimy PFU, wybierzemy wykonawcę i projekt, który muszą zrobić, będzie dużo się różnił od tego, co jest w PFU, to będziemy musieli skądś znaleźć dodatkowe pieniądze i dołożyć. Zależy nam na tym, żeby to PFU było jak najlepsze, nawet myślimy o tym, żeby po aktualizacji przekazać i poprosić konserwatora, żeby się temu jeszcze raz przyjrzał. No bo zagrożenia są ze strony konserwatorskiej największe. To są te największe niewiadome. Bo jeżeli mamy na przykład stosować takie materiały, jakie są w przejściach podziemnych, to akurat jest zakres PLK, ale żeby takie płytki, a wiecie, że tam na części nie ma w ogóle tych płytek, a część będzie zniszczona, a część jest zniszczona, i one mają być takie same jak są w tej chwili, to możecie sobie wyobrazić co to oznacza. To trzeba gdzieś indywidulanie zamówić i to będzie kosztowało czapkę pieniędzy, jak ja to mówię. Tak że tutaj temat jest trudny, zresztą też na pewno śledzicie, że te dworce są teraz modne, przetargi na dworce są robione. W Kościerzynie w końcu chyba dorzucają 2 mln i podpisują umowę z wykonawcami, ale to był chyba trzeci już przetarg. Nie lepiej jest w Czersku i chyba w Człuchowie też nie jest jeszcze wybrany wykonawca. To jeżeli chodzi o dworzec.
Szkoła Podstawowa Nr 3, robimy rozbudowę. Złożyliśmy wniosek do oceny ex ante na termomodernizację i to już jest ocenione, czyli koło środy powinniśmy ogłosić przetarg na termomodernizację z małym remontem również też w starej części – dostosowaniem do przepisów. Bez jakiejś dużej rewolucji, no bo gdybyśmy chcieli zrobić to, co powinno się tam zrobić, to byśmy musieli mieć kolejne 3,5 mln. Natomiast ten zakres, który spowoduje nam zgodę strażaków na użytkowanie tego obiektu, będzie kosztował dużo, dużo mniej. Jeszcze kosztorysu nie mam, powinien być dzisiaj, jutro, a w środę powinniśmy ogłosić to. I też zakończenie tej drugiej części byłoby do końca sierpnia, tak żeby od września uruchomić rozbudowę, która polega, przypomnę może, na budowie prawdziwej stołówki i bodajże trzech sal dydaktycznych nowych. Termomodernizacja wiadomo, a w tej starej części też mówiłem o co chodzi. Między innymi ma być też wejście od ulicy Dworcowej zrobione, ale to tak bez możliwości podjazdu samochodów, nad czym boleję. Może w jakimś czasie to się da zrobić, ale to są sprawy własności, kolei, itd. Trudno tam się z tym uporać. Ale chociażby rowerzysta, czy też pieszy, będzie mógł z tamtej strony wejść. My tutaj walimy grube pieniądze, ale problemem tej szkoły jest komunikacja i tej komunikacji w tym rejonie miasta tak w zasadzie nie ma jak rozwiązać. Jeżeli chodzi właśnie szczególnie o Dworcową, to tam nic się nie da zrobić. Będziemy te ścieżki robić, ale to też w zasadzie tylko oznaczymy, bez wielkiej ingerencji w infrastrukturę. 
Szkoła Podstawowa Nr 5. Podobno tam w piątek zaczęli pracę już tak ostrzej. Chcę zaraz objechać inwestycje dzisiaj jeszcze, od „piątki” chcę zacząć, bo tam firma miała… Chcieli wcześniej zacząć, ale mieli taki smutny przypadek – jeden pracownik zmarł na zawał serca i o tydzień to przesunęli. Najlepszy podobno pracownik. 
Tutaj to jest 2,4 mln i 33% powinniśmy dostać dofinansowania na „piątkę”. Jeżeli chodzi o obiekty dydaktyczne, to taka chyba ostatnia inwestycja przestrzenna, która jest potrzebna przy tych szkołach.

Dostosowaliśmy budynek Gimnazjum Nr 1 do osób niepełnosprawnych. Już dzisiaj Pani dyrektor nie wyobraża sobie, że ta szkoła funkcjonowała bez windy. Przypomnę, że oprócz tej windy dostosowaliśmy cały obiekt do niepełnosprawnych, zrobiliśmy parking, gdzie można się zatrzymać. I wewnątrz też na każdym poziomie jest toaleta dostosowana dla niepełnosprawnych, drzwi do tych ważniejszych gabinetów szkolnych, pracowni, też są poszerzone. Można powiedzieć, że obiekt jest dostosowany do osób niepełnosprawnych, a już w przedszkolu też jest podjazd i też jest toaleta dla niepełnosprawnych. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie dyrektorze, przepraszam bardzo, do tego akurat punktu chciałbym dwa zdania. Mam pytanie, czy windy, które funkcjonują Szkole Nr 5 i w Szkole Nr 8, czy są towindy, które mogą obsługiwać wszystkie dzieci, czy tylko dzieci niepełnosprawne. 
· Dyrektor Jacek Domozych – to zależy od dyrektorki. W „piątce” to jest tak, że po prostu zgłaszają się… Z tego co wiem, to woźny pilnuje, jakieś dyżury ma rano, itd., i zgłaszają się dzieci, no bo to też nie dotyczy tylko dzieci, bo też i rodziców, czasem i nauczycieli, którzy mają problemy ruchowe, a też chodzi o dzieci, które sobie w weekend na przykład skręcą nogę lub nawet gorzej. Nie ma żadnego problemu. Tak że ten skład tych niepełnosprawnych jest różny, ale tym, w zależności od szkoły, reguluje Pani dyrektor. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – rozumiem. Pytam się nie bez przyczyny, z uwagi na to, że w ubiegłym tygodniu w Szkole Nr 5 wydarzył się wypadek, ponieważ jakaś dziewczynka, schodząc z trzeciego piętra, ponieważ akurat o jakiejś godzinie mieli lekcje na trzecim piętrze, i schodziły dzieci na pierwsze piętro. W związku z tym, że czy to ktoś kogoś popchnął, czy się poślizgnęła, w sumie spadła na pupę i kość ogonową sobie tak silnie zbiła, że po prostu nie mogła nogami ruszać. Zniesiono ją na plecach, ponieważ karetka przyjechała bez noszy i w związku z czym dziewczynkę niestety do karetki musiano odtransportować na tak zwanego barana. Jest to o tyle uważam nieprzyjemne z uwagi na to, że winda, która jest w tej chwili funkcjonująca w tej szkole, powinna służyć i czy to woźny powinien w czasie przerw, czy też nauczycielka, która ma dyżur na przerwach, powinna po prostu w tym momencie obsługiwać tą windę. 

· Radny Mariusz Brunka – a czy to nie powinna być osoba z uprawnieniami? 

· Dyrektor Jacek Domozych – chyba nie. Nie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście daleki jestem, żeby to przypisać komuś na stałe, ale osoba, która pełni dyżury, czy też pani sprzątaczka, czy pan woźny, mogłaby ewentualnie w czasie przerw obsługiwać, żeby dzieci po prostu bezpiecznie zjeżdżały z pięter. 

· Dyrektor Jacek Domozych – jest to uwaga do zarządzających obiektem. Ja może tylko przypomnę, że ta inwestycja kosztowała 650 tys. i chyba 150 tys. w tym dostaliśmy z PFRON-u. Uważam, że to nie są duże pieniądze, a efekt jest bardzo duży. 

Adaptacja pomieszczeń Gimnazjum Nr 1 w Chojnicach na potrzeby przedszkola – wariacka, szalona inwestycja, która udała się nie wiem w jaki sposób właściwie, bo nie powinna się udać w takim krótkim terminie. No przede wszystkim dzięki tej firmie Pana Grzegorza Drewczyńskiego, który rozumiał o co chodzi i po prostu… Też właściwie ostatnią warstwę na tym placu zabaw układano w niedzielę. Byłem obecny, bo na basen co niedzielę jeżdżę, i od rana robili. Bo cały czas padało, musieli zjechać, wrócić, itd. Tak że tu jest cud i udało się to zrobić w terminie. Też uważam, że jest czym się pochwalić. Tu już mam zdjęcia jak te dzieciaki już tu się wpisały w ten obiekt i wydaje mi się, że to jest naprawdę fajna rzecz. 
Tutaj 1,2 mln zł to wszystko kosztowało, trochę więcej, sam plac zabaw to było bodajże 380 tys., ale tam pewnie nie będziemy na ten plac tak szybko wracać z jakimiś remontami. Jest to zrobione solidnie, zabawki są też jak należy. Stołówka, plac zabaw, no prawdziwe przedszkole, zaplecza z toaletami, itd. Tam wyremontowaliśmy też jedną toaletę szkolną przy okazji. Dużo zrobiła Pani dyrektor przy tej nowej rzeczywistości dla tych maluchów co przyszły, bo tam było gimnazjum. Tak że też ok. 120 tys. chyba wydała na swój zakres i zrobiła go sama w takim czasie, też bym powiedział, trudnym i ta szkoła wydaje mi się w tej chwili świetnie spełnia swoją rolę szkoły podstawowej z przedszkolem.
Wody opadowe. W tym tygodniu powinniśmy ogłosić wszystkie przetargi na inspektora nadzoru i na wykonanie całości robót wód  opadowych. Wartość projektu około 60 mln, 70% dofinansowania. Realizacja do końca 2020 r. Trudny temat, czasu też mało. Zobaczymy jak to będzie w tej obecnej rzeczywistości, gdzie ceny przetargowe 20-30% są wyższe w stosunku do tego, co myśmy wnioskowali. A tu przy 60 mln 20-30% to są potężne kwoty. Mamy tam pewne rozwiązania, że może to tak źle nie będzie, ale wszystko się okaże po otwarciu ofert, jeżeli będą.
Na Kolejarzu walczymy z obiektem, 650 tys., 85% kwalifikowane koszty dofinansowania. To tak myli 85%, a w rzeczywistości to jest poziom 50%, bo tutaj koszty związane z barem, to musimy pokryć w stu procentach. I też tam się właśnie wybieram. Powinniśmy na 15 grudnia zdążyć z tym tematem.
CHCK jest najtrudniejszy i na dzisiaj nie ma właściwie wniosku o aneks, bo ten wniosek, który był, został wycofany. Prace przebiegają tak, jak przebiegają, a coś więcej, to proponuję porozmawiać z Panem Burmistrzem. Ostatnio mieliśmy spotkanie w czwartek z właścicielem, z dyrektorem, z prezesem, z kierownikiem budowy. I tyle. Wolałbym żeby Pan Burmistrz powiedział rzeczowo, bo to tutaj dużo zależy od jego strategii na co się zdecyduje. Wierzymy tej firmie, chcemy żeby ona skończyła, ale to wszystko ma swój początek i koniec. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli to wszystko, Panie dyrektorze, jeśli chodzi o inwestycje?

· Dyrektor Jacek Domozych – jeszcze mamy projektowanie ulic na osiedlu Leśnym, to jest Modrzewiowa i część Leśnej. To jest też na ukończeniu. Wraz z kolektorem deszczowym do Karolewa. I projektujemy również kanalizację deszczową na Tucholskiej. I to też jest na ukończeniu. Tam terminy się przesunęły, bo realizujemy to niezgodnie z koncepcją kanalizacji deszczowej, bo chcemy tą wodę pozostawić na miejscu. Okazuje się, że koszty pompowania tego wszystkiego byłyby tak wielkie, że byśmy tego nie udźwignęli. Chcemy tam też zbiornik retencyjny jakiś zbudować i taki system mieszany studni chłonnych z tym zbiornikiem retencyjnym powinny nam tą wodę opadową przenieść. Tutaj też jest jeszcze przy okazji jedna rzecz, że rozmawiamy cały czas z gazownikami o projektowaniu tego gazu, ale zdaje się, że coś na linii Bydgoszcz-Gdańsk nie zaskoczyło, bo jeżeli chodzi o Bydgoszcz, to już mieliśmy uzgodnione wszystko, były pieniądze, już miało pełną parą ruszyć projektowanie, a od zeszłego roku przeszło to do Gdańska. I dzwonię tam, piszę, i wydaje mi się, że za tym przejściem właściwości nie przeszły pieniądze. Tak się obawiam. 

No i to chyba tyle.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu dyrektorowi. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze do tego sprawozdania Pana dyrektora chce się odnieść i jakieś pytanie dodatkowe? Bardzo proszę Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – Panie przewodniczący, Panie dyrektorze. Być może to pytanie, które teraz chciałbym zadać, pojawi się dwudziestego dziewiątego. Ja tylko chciałem zapytać. Otrzymaliśmy przed chwileczką informację, że 29 listopada o 9.00 odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji ds. Społecznych. I teraz będę chciał pytać o ewentualne przeznaczenie działki przy Warsztatach Terapii Zajęciowej. Myślę, że z Panią radną Joanną Warczak na ten temat będziemy mieli coś do powiedzenia, i czy na ten temat w środę dwudziestego dziewiątego? Bo będziemy o miejscach parkingowych mówić.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że to jest w kompetencjach dyrektora Rekowskiego i Marczewskiego, a ci panowie będą tutaj poproszeni na posiedzenie. W związku z tym myślę, że to pytanie na tamten czas będzie można zadać. 

Proszę bardzo radny Kazimierz Jaruszewski. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, bardzo dziękujemy za Dunina. Czekamy teraz na Weilanda w Parku 1000-lecia. Przypominam, że projekt w pracowni Pana Zdzisława Kufla jest już w zasadzie gotowy od pół roku. Może zdarzy się kolejny cud? Czy Pan jest zorientowany w tym temacie i mógłby nam tutaj coś powiedzieć? 
· Dyrektor Jacek Domozych – myśmy już dwa przetargi zrobili w tym temacie i cyfry nas, że tak powiem, przerosły, bo ta instalacja, jak ją nazywa architekt Kufel, bodajże była wyceniona na 150 tys. Żeby jeszcze uściślić, to tam nie ma Weilanda, tam jest miejsce upamiętniające Weilanda poprzez taką pleksi łódkę z takim napisem. Fajne to jest, ale ja nie wydam tyle kasy. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli wyjaśniona sprawa jest?
· Radny Kazimierz Jaruszewski – przyjąłem do wiadomości.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Proszę Pan przewodniczący Antoni Szlanga. 

· Radny Antoni Szlanga – pytanie. Kiedyś postanowiliśmy zlikwidować warzywniak na Placu Piastowskim zapowiadając, że ten warzywniak powstanie w innym miejscu. Jak wiem znalazł się inwestor, który kupił tą ziemię. Czy Panu dyrektorowi może coś wiadomo jaki jest postęp prac nad projektem i pozwoleniami, itd.? Może coś na ten temat, dwa zdania.
· Dyrektor Jacek Domozych – jest to własność prywatna. Tyle mogę powiedzieć, że sprawa toczy się w tej chwili o te zbiorniki podziemne, bo tam są zbiorniki podziemne, bo stacja gazu tam była, i usunięcie tych zbiorników, to są dosyć potężne pieniądze. I wiem, że tam są sprawy nawet może i w sądzie. Nie wiem dokładnie. Natomiast nie widzę przeszkód, żeby zieleniak stanął na tej działce, bo tam jest świetne miejsce w tej chwili… 
· Radna Maria Sulima Sułkowska – jest ogrodzone w tej chwili jako plac budowy.

· Dyrektor Jacek Domozych – no nie wiem. Jest to już od dwóch lat… Dwa lata temu skończyliśmy parking i od tego czasu zieleniak mógł sobie stać do czasu, kiedy tam coś powstanie. Nie ma tego zieleniaka, ale to już są sprawy, że tak powiem, osób fizycznych, nie nasze. Możliwość jest i przy tej wybudowanej jezdni i chodniku świetnie można się wpisać i ten zieleniak na pewno by wyglądał porządnie. Ale być może ten pan zrezygnował, może czymś innym się zajmuje. Funkcje tych zieleniaków przejęły pobliskie sklepy, no bo akurat tam mieszkam, kupuję i to obserwuję. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę radny Marek Szank. 

· Radny Marek Szank – Panie dyrektorze, ja korzystając z Pana obecności. Na jednym z posiedzeń Komisji Kultury i Sportu zadałem pytanie Pani przewodniczącej o renowację nawierzchni boiska przy ulicy Lichnowskiej. Orlik przy ulicy Lichnowskiej jest bardzo obłożony, obciążony wieloma grupami treningowymi. Tam nawet Kolejarz teraz zwiększył swoją liczebność tych grup. To boisko było w bardzo złym stanie już w roku ubiegłym. I prośba moja była do Wydziału Inwestycyjnego, aby tam tą nawierzchnię wymienić. Pan Buława został przeze mnie o tym poinformowany na jednym z posiedzeń komisji. Ja w projekcie budżetu na 2018 rok z przykrością stwierdziłem brak w inwestycjach środków finansowych na tego rodzaju realizację tego zadania. Mam pytanie do Pana. Czy Pan wie coś na ten temat? Czy to zadanie będzie ponownie odłożone ad acta i boisko nadal będzie zagrażało zdrowiu tych dzieci? Bo jeżeli ktoś z Państwa był może na tym boisku, to stwierdzi, że tam jest po prostu bardzo niebezpiecznie. Nie już, że niebezpiecznie, ale bardzo niebezpiecznie i ta wymiana nawierzchni jest konieczna moim zdaniem. Pan doskonale wie jaka to jest kwota. Według mnie to jest około 300 tys. 
· Dyrektor Jacek Domozych – może nie tyle. Nie ma tego w załącznikach inwestycyjnych, bo jest to remont, a nie inwestycja. To po pierwsze, a po drugie – tym tematem zajmuje się bezpośrednio Pan Buława i to raczej będzie przez niego realizowane, a nie przez nas. Jeżeli będzie taka potrzeba, żebyśmy się tym zajęli, to czemu nie, ale dotychczas wszystkie remonty i utrzymanie tej infrastruktury sportowej to jest jego obowiązek. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa do Pana dyrektora? Proszę bardzo jeszcze raz Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, no muszę to powiedzieć, bo jestem zbulwersowany tą kwotą à propos instalacji weilandowskiej. Co tam ma kosztować 150 tys. zł? 
· Dyrektor Jacek Domozych – proszę Pana, no na przykład kamieniarz wycenia sobie metr kwadratowy na 4 czy 5 tys. zł, a ta cała instalacja jest obłożona kamieniem. No takie są ceny. Albo tyle, albo on ma roboty dosyć. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – albo inny materiał.

· Dyrektor Jacek Domozych – no ten kamień tam pasuje do tego parku. Tam mamy te detale wszystkie z kamienia… No nie wiem. Może jakichś sponsorów? 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze z Państwa radnych do Pana dyrektora? Jeśli nie ma, dziękuję bardzo za wyczerpującą relację z inwestycji związanych z tym wydziałem. 

Proszę Państwa, przechodzimy do kolejnego tematu – inwestycje realizowane przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Z uwagi na to, że Pana dyrektora Rekowskiego nie ma z uwagi na chorobę, ja tylko szybciutko, w kilku zdaniach przedstawię kwestie inwestycyjne dotyczące tego wydziału.

Otóż, wykonano w tym roku 14 inwestycji, z tego 7 inwestycji zostało już zrealizowanych. I tak: budowa parkingu na ulicy Nowe Miasto, które było połączone z ulicą Spichrzową oraz z Pocztową, kwota wykonania tej inwestycji – 326.836 zł. Następnie przebudowa ulicy Armii Krajowej – kwota 62 tys. zł. Następnie wykonanie progów spowalniających na ulicy Igielskiej – wartość inwestycji 22.600 zł, budowa kanalizacji deszczowej przy ulicy Igielskiej w Chojnicach – wartość inwestycji 44.862 zł, modernizacja ogrzewania w budynku przy ulicy Świętopełka – na kwotę 21.211 zł, zakup parkometrów na Młyńskiej i Gimnazjalnej – na kwotę 40.872 zł, i zakup dwóch wiat przystankowych przy ulicy Młodzieżowej za kwotę prawie 8 tys. 
Siedem inwestycji jest w toku realizacji. Są to inwestycje: przebudowa drogi gminnej pomiędzy ulicami Brzechwy i Przybosia, budowa dróg na terenie działek „Metalowiec”, utwardzenie ulicy Portowej, remont ogrodzenia cmentarza ofiar terroru, budowa odcinka kanalizacji deszczowej w ulicy Subisława w Chojnicach, budowa oświetlenia na ulicy Winogronowej i modernizacja targowiska na ulicy Młodzieżowej. To były inwestycje jeszcze realizowane przez Wydział Gospodarki Komunalnej.
Czy do tego tematu ktoś z Państwa również chciałby się odnieść? Wprawdzie nie ma Pana dyrektora ani nikogo z tego wydziału. Myślę, że będzie stosowna okazja do zadania pytań związanych z tym wydziałem dwudziestego dziewiątego, gdzie spotkamy się o godz. 9.00, z tematem dotyczącym spraw związanych z miejscami parkingowymi i potrzeb jeszcze dodatkowych miejsc parkingowych, które na terenie miasta ewentualnie można będzie realizować. 
Jeśli nie ma, to dziękuję bardzo w tym temacie. Czy inne tematy w sprawach różnych Państwo tutaj macie? Bardzo proszę Marek Szank.

· Radny Marek Szank – jeżeli można chciałbym nawiązać do sugestii dotyczącej ulicy Dalekiej. Tam od prawie trzech lat informuję Państwa o pewnych nierównościach, które są usytuowane na tym łączniku między ulicą Daleką a Bruską. Kierowcy wielokrotnie już zadawali mi takie pytanie, kiedy wreszcie przeprowadzona zostanie tam inwestycja, która będzie polegała na wyrównaniu tego odcinka. Kierowcy są zaniepokojeni po prostu tym, że autokary niszczeją przez używanie tej drogi…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – przepraszam. Ten temat naprawdę dwudziestego dziewiątego, jak będzie dyrektor Rekowski. Zresztą ja pewne rzeczy znam, ale nie chciałbym…
· Radny Marek Szank – Panie przewodniczący, przed chwilą rozmawiałem z Panem Domozychem, który poinformował mnie, że aktualnie ściągane są płyty z ulicy Prusa i można by te płyty wykorzystać kładąc je właśnie na tym łączniku. Jeżeli mógłby Pan przewodniczący doprowadzić do takiej sytuacji…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dobrze, tylko że to jest w kompetencjach dyrektora Rekowskiego i nie chciałbym tutaj polemizować między dyrektorem Domozychem a dyrektorem Rekowskim. Za kilka dni spotkamy się z dyrektorem Rekowskim i pewne rzeczy już ustalimy. 

· Radny Marek Szank – dziękuję za wyjaśnienie. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeżeli nie ma więcej pytań, to przechodzimy do następnego punktu.

Ad. 1
Przewodniczący Stanisław Kowalik – analiza materiału sesyjnego. Jest z nami Pani Skarbnik, która może udzielić wyjaśnienia w kwestii dotyczących zwłaszcza dwóch pierwszych projektów uchwał. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r. Czy są jakieś pytania? Bardzo proszę radny Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Pani Skarbnik, à propos budżetu Straży Miejskiej, tam z tego budżetu zeszło 50 tys. zł. Może nam Pani wyjaśnić na co będą wydatkowane te środki?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w Straży Miejskiej jest nadwyżka, ponieważ budżet jest planowany bardzo precyzyjnie… Okazuje się, że w Straży Miejskiej teraz na koniec roku została nadwyżka, te 50 tys. Ta nadwyżka powstała po prostu z wynagrodzeń i płaconych chorobowych i po prostu te pieniądze przesuwamy do Urzędu, gdzie są braki akurat na wynagrodzeniach. Brakowało 200 tys. zł prawie, dlatego musieliśmy przesunąć ze Straży część do Urzędu, do działu 75023. Zmiana ustawy emerytalnej spowodowała, że wiele osób w tym roku korzysta i odchodzi na emerytury, no i niestety pomimo, że budżet był bardzo dokładnie obliczony, powstał deficyt.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Na stronie 25. jest kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r. Czy w tym punkcie ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Jeśli nie, to przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. Na 43. stronie mamy projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Miejskiej Chojnice instrumentem płatniczym. Czy w tym punkcie ktoś z Państwa radnych? Jeśli nie, to przyjmujemy do wiadomości. 

45. strona – projekt uchwały wraz z uzasadnieniem dotyczący obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego. Jest to obniżenie o 2,49 zł. Jest to obligatoryjnie, tak jak co roku ten projekt uchwały musi być przez Radę Miejską realizowany. Jeśli nie ma pytań, to przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. Na stronie 47. mamy projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie. Mianowicie chciałbym zaznaczyć, że on dotyczy żłobków i klubów dziecięcych i po prostu chcemy sprawę załatwić jednoznacznie, mówiąc kolegialnie, po katolicku, żeby rzeczywiście i oni mieli jakiś upust. Czy w tym temacie jeszcze ktoś? Czyli rozumiem, że przyjmujemy do wiadomości. Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały na stronie 50. – projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Dopłata przekazywana będzie przez gminę miejską, tak że tutaj osoby fizyczne, czyli mieszkańcy nie będą ponosili żadnych strat, czy też kosztów związanych z tą dopłatą. Tak że myślę, że jest to dla mieszkańców dobra informacja. Cena netto 1,12 zł. Będzie to pokrywał Urząd Miasta z budżetu. Kolejny temat – projekt uchwały, na stronie 52., zmieniającej uchwałę Nr XXVI/291/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 listopada 2016r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r. Jest to potrzeba wykonania przyłącza Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach do sieci kanalizacji deszczowej. Czy w tym punkcie są jakieś może pytania? Jeśli nie ma, przyjmujemy do widomości. Kolejny projekt uchwały na stronie 54. – w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 r. Tutaj również jest obligatoryjnie, wprowadzamy rokrocznie ten program. Tak że tutaj nie potrzeba w ogóle w tym zakresie podejmować dyskusji. Kolejny temat, proszę Państwa, projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy, str. 68. Dotyczy to zmiany ulicy Sępoleńskiej na ulicę 14 Lutego 1942. Czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos? Przyjmujemy do wiadomości i przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. Jest to projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Jest to kwestia dotycząca, jak już wcześniej tutaj wielokrotnie było zgłaszane, przy działkach „Metalowiec” jest taki pas, który obecnie działkowcy chcieliby nabyć, żeby to uporządkować. W związku z tym jest ta zamiana i musimy jako Rada podjąć stosowną uchwałę. Kolejny projekt uchwały, na stronie 74., zmieniającej Uchwałę Nr XXX/345/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe. I cały tutaj jest zestaw, pakiet tych wszystkich spraw związanych z tym. Również, jeśli nie ma pytań, to do wiadomości przyjmujemy i przechodzimy do kolejnego – w sprawie nadania statutu, powstałej z dniem 1 września 2017 roku, z przekształcenia Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawła II w Chojnicach, ośmioletniej Szkole Podstawowej Nr 8 im. Jana Pawła II w Chojnicach. Obligatoryjnie musimy ten statut wprowadzić z uwagi na to, że powstała nowa szkoła, w związku z czym ten statut tutaj będzie obowiązywał.
· Radny Mariusz Brunka – ja mam pytanie. Skoro nowa szkoła, to powinna być jeszcze raz na nowo ustalona nazwa. Przecież nazwy się nie dziedziczy. To jest nowa szkoła. Może Pan Burmistrz będzie przeciwny.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale myślę, że imieniem Jana Pawła, które na tamten czas obowiązywało i jeśli szkoła, czy dyrekcja nie widzi żadnych zastrzeżeń, czy przeszkód, żeby ona została podtrzymana ta nazwa, to myślę…

· Radny Mariusz Brunka – ale to dyrekcja nie decyduje o tym, jakiego imienia jest szkoła, tylko Rada Miasta. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy Pan radny Mariusz Brunka wnosi jakieś zastrzeżenia?

· Radny Mariusz Brunka – lepiej tą sprawę wyjaśnić pod względem formalnym do sesji. Taki jest mój wniosek. Czy rzeczywiście tak się dziedziczy bezpośrednio nazwę? Bo ja mam co do tego wątpliwości. To dotyczy też Rydzkowskiego, wszystkich tych trzech.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy dyrektor Czarnowski wystarczyłby w tej kwestii?
· Radny Antoni Szlanga – to prawnicy powinni się wypowiedzieć. To jest kwestia prawna. Ale to nie teraz. Do sesji.

· Radny Mariusz Brunka – żeby była jasność do sesji.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Czyli do sesji prawnicy opinię tutaj wydadzą w tej kwestii i na sesji będziemy wiedzieli, jak to wszystko wygląda. Dziękuję bardzo. Jeśli dalszych pytań nie ma w tej kwestii, to przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. 126. strona – projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach. Czy w tym punkcie są jakieś pytania? Nie ma. Przyjmujemy do wiadomości. I kolejny projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach. Również podobna sytuacja, przechodzimy do kolejnego projektu uchwały – w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach. I też przyjmujemy do wiadomości. I kolejna uchwała – w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach i Gimnazjum Nr 3 im. Ks. Jana Twardowskiego w Szkołę Podstawową Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach. I tutaj troszeczkę jest ta kwestia zmiany. Jeśli nie ma pytań w tym temacie, przyjmujemy też do wiadomości. I to był ostatni projekt uchwały w sprawie dotyczącej projektów uchwał na sesję poniedziałkową. Dziękuje bardzo w tym temacie. 
Połączone komisje Rady Miejskiej przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,
· projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Miejskiej Chojnice instrumentem płatniczym,
· projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,
· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/291/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 listopada 2016r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r.,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXX/345/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,
· projekt uchwały w sprawie nadania statutu, powstałej z dniem 1 września 2017 roku, z przekształcenia Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawła II w Chojnicach, ośmioletniej Szkole Podstawowej Nr 8 im. Jana Pawła II w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach i Gimnazjum Nr 3 im. Ks. Jana Twardowskiego w Szkołę Podstawową Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jeszcze jakieś luźne tematy Państwo macie?

· Radny Marek Szank – chciałbym zapytać Panią Skarbnik, dlaczego w prowizorium budżetowym nie ma kwoty przeznaczonej na monitoring w Szkole Podstawowej Nr 1? 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ma Pani Skarbnik w tej chwili.
· Radny Marek Szank – ja w tej chwili do Pana przewodniczącego mówię, że chciałbym zabrać głos w sprawie środków finansowych na monitoring w Szkole Podstawowej Nr 1. Pan Burmistrz na sesji Rady Miejskiej dwukrotnie, na moje zadane pytanie o zainstalowanie tego monitoringu, odpowiadał mi na pytanie w ten sposób, że w prowizorium budżetowym w budżecie na rok 2018 zostanie taka kwota odpowiednia, która będzie służyła temu celowi, ujęta. Pan przewodniczący doskonale wie o co chodzi, Pan przewodniczący Rady Miejskiej, ponieważ Pan przewodniczący też sugerował, aby ta inwestycja…
· Radny Antoni Szlanga – nie jest to temat na teraz, ponieważ na temat prowizorium budżetowego będziemy rozmawiali 14 dni przed sesją budżetową. W grudniu będzie sesja budżetowa.

· Radny Marek Szank – dziękuję za wytłumaczenie, ale chciałbym po raz kolejny przekazać tego rodzaju informacje…

· Radny Antoni Szlanga – przed sesją będziemy zgłaszali poprawki do projektu budżetu.

· Radny Marek Szank – rozumiem, że Pan w tej chwili informuje mnie, że to na pewno nie będzie za późno. To będzie w tym czasie, kiedy powinienem to zrobić. Bo jak mówiłem o tym w czerwcu, to było za późno. W czerwcu było za późno, w listopadzie jest za wcześnie

Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Marku, Pan przewodniczący jednoznacznie Panu wyjaśnił, że zajmiemy się tym przed sesja budżetową. W związku z tym przypominam, że materiały związane z budżetem, jak i również z prowizorium, Państwo wszyscy otrzymaliście i wtedy będziemy podejmować dyskusje w tym temacie.

Czy jeszcze jakieś pytania Państwo macie luźne? Jeśli nie ma, zamykam wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Rewizyjnej. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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