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BR.0012.4.15.2017
P R O T O K Ó Ł nr 47/17
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 
4 grudnia 2017 r. w godz. od 1000 do 1015
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga
3) Bogdan Kuffel
4) Maria Sulima Sułkowska

5) Bogdan Marcinowski

6) Kazimierz Jaruszewski
7) Leszek Pepliński
8) Kazimierz Drewek

9) Joanna Warczak
10) Maciej Kasprzak
Członkowie Komisji nieobecni:
1) Renata Dąbrowska


- usprawiedliwiona
2) Edward Gabryś


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 12 członków, obecnych było 10 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Wioletta Szreder 


- skarbnik miasta

2) Radosław Osiński 

- pracownik Urzędu Miejskiego
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, w biuletynie mamy dwa projekty uchwał dotyczące zmian w budżecie miasta, jak i również zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Natomiast w projekcie budżetu, który Państwo otrzymaliście, są kolejne projekty uchwał, tak samo jak i również w projekcie wieloletniej prognozy finansowej. 

Czy do tych wszystkich projektów macie Państwo jakieś pytania, uwagi? Pani Skarbnik będzie tutaj ewentualnie mogła wyjaśnić, czy też ustosunkować się do tych pytań. Nie ma pytań. Czyli rozumiem, że przyjmujemy do wiadomości wszystkie projekty uchwał.
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2018 r.,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej.

Ad. 2
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do kolejnego punktu, jakim jest rozpatrywanie spraw bieżących. Bardzo proszę, kto ma jakieś sprawy związane z problematyką funkcjonowania miasta? Bardzo proszę kolega Radny Bogdan Kuffel. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, pytanie. Śnieg za oknem. Czy został rozstrzygnięty u nas w Chojnicach, w gminie miejskiej, przetarg na odśnieżanie w sezonie zimowym teraz obecnie?

Przewodniczący Stanisław Kowalik – odpowiadam. Tak, został rozstrzygnięty. Firmy, które wygrały przetarg będą na bieżąco odśnieżały chodniki i ulice. Tak że jest wszystko w tej chwili już załatwione. 
· Radny Bogdan Kuffel – chciałem złożyć jeszcze podziękowanie, że róże, które tak pięknie kwitły na ulicy Mickiewicza, zostały znowu tak ładnie odgrodzone. Chyba nawet radny Pepliński kiedyś apelował, żeby szanować zieleń. I znowu stoją te ładne płotki, tak że w momencie kiedy będzie błoto, nie będą niszczone, a więc chwała za to, że reaguje się we właściwym momencie i we właściwym miejscu. Dziękuję.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – właśnie tydzień temu rozmawiałem z Panem Waldemarem Spichalskim, ogrodnikiem miejskim, i zadeklarował, że w minionym tygodniu to wszystko wykona i rzeczywiście na ulicy Mickiewicza te wszystkie zabezpieczenia tych krzewów już zostały wykonane.
· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze jedno, jeżeli można. Pytanie, kiedy zostanie zrealizowane wymalowanie wszystkich ławek w Parku 1000-lecia, bo tam widzę, że sukcesywnie te ławki są wywożone, malowane i ponownie przykręcane. Kiedy pojawią się te szczebelki na tej takiej sportowej części parku? I kiedy pojawią się te blaty na tych stołach do gry w szachy? Czy dopiero na wiosnę, czy jeszcze przed zimą? Burmistrz mówił, że podobno są wykonywane w całości u kamieniarza.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak jak Pan radny wspomniał, ławki parkowe są cyklicznie odmalowywane i cyklicznie są wstawiane, kolejne następne są w realizacji do malowania, czy też odnowienia. Natomiast stół do ping-ponga, czy szachownice, zapewne będą montowane już w okresie wiosennym z uwagi na to, że zimną nikt nie gra, a tym samym nie ma takiej potrzeby. W związku z tym myślę, że to będzie okres wiosenny i wówczas jeszcze przypomnimy tutaj urzędnikom, żeby rzeczywiście te elementy były również sprawne już od miesiąca kwietnia, czy na początku maja. 
Bardzo proszę radny Marek Jaruszewski.
· Radny Marek Jaruszewski – Panie Przewodniczący, to pytanie chyba należy kierować do Pana dyrektora Rekowskiego, mianowicie mieszkańcy pytają o to, jak wygląda w tej chwili kolejny etap rewitalizacji naszego Lasku Miejskiego po tej nawałnicy sierpniowej. Co tam się dzieje w tej chwili? 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – z tego co jest mi wiadome, trwają prace przy porządkowaniu tych połamanych drzew i w związku z tym na dzień dzisiejszy nie jest to temat zakończony. Myślę, że on jeszcze potrwa miesiąc, a może nawet i dwa. Wszystko w zależności od tego, jakie natężenie zniszczenia w określonych kwaterach zostało dokonane. Niektóre kwatery są już uporządkowane, tak że myślę, że z każdym tygodniem będzie coraz czyściej w Lasku Miejskim. 
Proszę bardzo kolega Maciej Kasprzak
· Radny Maciej Kasprzak – Panie Przewodniczący, w związku tutaj z Laskiem Miejskim, ja mam takie pytanie, bo tam dosyć dużo tych drzew już jest przygotowanych do wywózki. Którędy będą jeździć te ciężkie samochody? Czy po nowo oddanej Strzeleckiej? Ja wiem, że jest to logistycznie kłopot do rozwiązania, no ale mam trochę obaw. Trochę tych drzew tam niestety jest do wywiezienia. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – odpowiem w ten sposób, że na pewno Państwo wiecie i z konferencji prasowej Burmistrza, jak i również niektórzy zapewne też już tamtędy mogli przejechać, Strzelecka jest otwarta, mimo że nie do końca jeszcze wszystkie sprawy zostały rozwiązane, ponieważ kolektor deszczowy, który będzie jeszcze realizowany, ale w zasadzie już tylko na wysokości chodnika, który jest po jednej ze stron, natomiast przejezdna jest ulica całkowicie. W związku z tym myślę, że transport tego drewna będzie odbywał się tą ulicą, z uwagi na to, że pozostałe ulice są zbyt skomplikowane jeśli chodzi o… No, i progi są, ale też i są zakręty, jest to rondo przy szpitalu, tak że myślę, że to utrudniałoby po prostu komunikację, czy też przewóz tego drewna. 
Bardzo proszę Pan radny Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – jeszcze tylko dopowiem Panu Maciejowi Kasprzakowi, że w momencie, kiedy przystępowano do przebudowy ulicy Strzeleckiej, zakładano, że ona będzie budowana w technologii dwudziestu ton, czyli zakłada się od razu, że możne pójść tamtędy także transport ciężki, ze względu na to, że jest to droga dojazdowa do Chojniczek. Tak że sądzę, że nawet wywóz tego drewna z wycinki w Lasku Miejskim nie powinien spowodować jakiś tam ubytków. Oczywiście nastąpi to dopiero wtedy, kiedy cała ulica Strzelecka będzie przejezdna. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma jakieś pytanie? Nie widzę. W związku z czym kilka takich informacji chciałbym przekazać. 
Wprawdzie Pan Burmistrz na konferencji już zasygnalizował, ale tylko tak szczątkowo chciałbym powiedzieć, iż ogłoszony przetarg jest na zadaszenie trybuny na stadionie Chojniczanki, jak również będzie ogłoszony przetarg na modernizację głównego budynku. W tej chwili zarząd Chojniczanki wycenił na 350 tys. zł i Burmistrz stwierdził, że rzeczywiście te pieniądze pozwolą na wykonanie tej modernizacji. 
Ponadto największa sprawa jest na CHCK. My z Panem Przewodniczącym Antonim Szlangą byliśmy w piątek na obiekcie. Rzeczywiście prace posuwają się, może nie aż w sposób bardzo zadawalający, ale widać, że rzeczywiście od tamtego okresu, w którym byliśmy ostatni raz, to jest wiele spraw posuniętych do przodu. Jest wschodnia ściana obłożona już tymi panelami okiennymi. Może nie do końca, ale w większości. Do końca roku ma być również ta zachodnia ściana. W tej chwili takie deklaracje kierownik budowy, z którym rozmawialiśmy, zdeklarował. Zresztą Burmistrz też na konferencji sygnalizował, że ta ściana z tego szkła będzie również wykonana. Natomiast są oczywiście jeszcze inne utrudnienia, czy problemy, jakie wynikają właśnie z kwestii samej infrastruktury ziemnej. Otóż, okazało się, że nie wykluczone, że ta ziemia, która w tej chwili, mimo iż została zdjęta w kilku warstwach, ona będzie musiała jeszcze zostać zdjęta zupełnie do zera, z uwagi na to, że jest podatny grunt na tąpnięcia i w związku z tym trzeba będzie wywieźć tą ziemię, a nową ziemię nawieźć. Za tym się kryją pewne niebezpieczeństwa, iż może się okazać, że przy odkrywce następne jakieś tam kości się będą znajdowały z uwagi na to, że w tym miejscu był cmentarz, a tym samym i badania archeologiczne wznowione zostaną i koszty tym samym wzrosną. Dlatego też najprawdopodobniej przy końcu roku będzie podpisany aneks do końca kwietnia na realizację tych prac, które jeszcze zostały do wykonania. 

Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma, dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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