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BR.0012.7.13.2017
P R O T O K Ó Ł nr 45/17
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 20 listopada 2017 r. 
w godz. od 1000 do 1050
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Maria Błoniarz-Górna
- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel
3) Kazimierz Jaruszewski
4) Kazimierz Drewek
5) Józef Skiba
6) Jacek Klajna

7) Marek Szank
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Marzenna Osowicka
- usprawiedliwiona

Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Agnieszka Kortas-Koczur

- dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej
2) Aleksander Knitter


- portal internetowy„Chojnice.com”

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu Pani Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków komisji i gości oraz przedstawiła następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, główną sprawą tej sesji będzie Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii – jego zmiana na 2017 rok i uchwalenie nowego programu na 2018 rok. Jest Pani dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur i prosiłabym, żeby Pani dyrektor powiedziała dlaczego jest ta zmiana w tym programie na 2017 rok, bo myśmy na poprzedniej sesji również zmieniali, i omówiła program na rok 2018. 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – otóż zmiana, którą Państwu zaproponowałam, dotycząca jeszcze tegorocznego programu, dotyczy tak naprawdę rzeczy, która na dniach wypłynęła w związku z remontem ulicy Strzeleckiej. Otóż, okazuje się, że to jest jedyny czas, jedyna okazja do tego, żeby zrobić kanalizację deszczową wokół Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. Nie wiem czy uda nam się zrobić to jeszcze w tym roku z uwagi też na pogodę, czy już w następnym, dlatego punkty dotyczące wykonania tego przyłącza są zawarte zarówno jeszcze w tym programie, który obowiązuje do końca roku kalendarzowego, jak i taki sam punkt znalazł się w programie roku następnego, ponieważ tak naprawdę wymusił to na nas remont ulicy Strzeleckiej, ponieważ jeżeli ten remont zostanie zakończony, to my nie będziemy w stanie podłączyć się kanalizacją deszczową do tych studzienek, które idą pod ulicą Strzelecką. To wszystko tak naprawdę na dniach wypłynęło i dlatego ta zmiana nie była Państwu proponowana na ostatniej sesji, bo jeszcze ten temat… Oni jeszcze nie byli jakby w tym naszym obszarze z remontem i nie byliśmy w stanie tego przewidzieć. Te rzeczy wypłynęły na dniach i dlatego tak jest, że w tym programie, bo mamy jeszcze półtora miesiąca tego roku, i w programie na następny rok, żeby mieć możliwość zrobić to zanim tą ulicę Strzelecką oddadzą. Tak że to jest ta propozycja, która spina program jeszcze tegoroczny i już przyszły. Natomiast, w związku z obowiązkiem corocznego uchwalania przez gminę Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, my nadal tworzymy jeden program, ponieważ tak naprawdę nie pracuje się inaczej z osobami eksperymentującymi z alkoholem, czy z narkomanią. Powody eksperymentowania często są te same, przyczyny wchodzenia w uzależnienia są takie same, dlatego my nadal proponujemy Państwu jeden program dla tych dwóch tematów, licząc tak naprawdę, że za chwilę te tematy się odgórnie połączą, bo takie są plany w Warszawie, żeby połączyć myślenie o alkoholu, narkomanii i wszystkich innych używkach, jako jedne uzależnienia. 
Program jest poprzedzony ekspertyzą i taką diagnozą stanu problemów alkoholowych, oczywiście tych ujawnionych, bo trudno mówić o tym, że znamy skalę problemu alkoholowego, czy uzależnień miasta Chojnice. Możemy się opierać tylko i wyłącznie na danych z policji, ze straży miejskiej a propos interwencji, i danych jakby związanych z przymusowym leczeniem, z kierowaniem wniosków na przymusowe leczenie. Ale uważam, że dane związane z tymi wnioskami o przymusowe leczenie już dają obraz tak naprawdę tego, czy to się pogłębia, czy to się zmniejsza, czy te problemy utrzymują się na stałym poziomie. Wiadomo, że nie zlikwidujemy problemu alkoholowego, narkomanii i przemocy, choć bardzo się staramy, ale to są problemy, które zawsze będą nam towarzyszyły. Natomiast staramy się zejść coraz niżej wiekowo z oddziaływaniem, i dlatego w tym roku trochę przeobraziliśmy naszą świetlicę, zrobiliśmy świetlicę środowiskową, czyli mamy ofertę codzienną dla dzieci. Dzieci mogą wziąć udział w różnych zajęciach w Ośrodku codziennie po południu, tak naprawdę tylko z jednym warunkiem – przyjmujemy dzieci tylko i wyłącznie z rodzicem. My stawiamy nacisk nadal na pracę z rodzicem jako jedynym gwarantem tego, że w domu może się coś trwale zmienić. Nadal wspieramy świetlice szkolne, jako tą pracę tylko z dzieckiem, natomiast jeżeli ktoś chce skorzystać z zajęć i ze wsparcia Ośrodka dla swojego dziecka, to musi również dać coś od siebie. Na tej samej zasadzie działają nasze maluchy3-4-latki. Mamy jedną grupę 3-4-latków z ich rodzicami na rożnych innych grupach, i mamy szereg zajęć dla dzieci. Obecnie tak naprawdę oprócz piątku, gdzie możemy jeszcze przyjąć kilkoro dzieci na zajęcia ogólnorozwojowe, w pozostałe dni grupy są pełne. I to są naprawdę rodziny, gdzie my pozyskujemy przynajmniej jednego rodzica do współpracy. Ten rodzic jest na jakiejś tam grupie – grupie rodzica, grupie rodzica z problemem alkoholowym, czy grupie DDA, a my w ramach tego pracujemy, bawmy się i wspieramy rozwój dzieci z tego domu, ponieważ uważamy, że tylko wtedy ta praca ma sens, kiedy ten rodzic z tym dzieckiem w tym domu zaczyna coś zmieniać. Czyli to jest taka mała rewolucja, która zaszła w Ośrodku. Poza tym pozostałe rzeczy to jest kontynuacja, oprócz jednej rzeczy, ponieważ niestety ale w następnym roku nie będziemy realizować, już od września nie realizujemy, a też nie znalazło się to w programie, programu korekcyjno-edukacyjnego dla osób stosujących przemoc, z uwagi na to, że zmienił pracę jeden z moich pracowników od tego odpowiedzialnych i ja nie mam tak naprawdę na dzisiaj nikogo, na kim ten program mogłabym oprzeć bezkosztowo. A jest to zadanie powiatu i ja też nie za bardzo mogę zatrudniać pod ten program kogoś z zewnątrz. Wystosowałam pismo do powiatu, żeby po prostu ten temat w ramach swoich zadań spróbowali podnieść i go pociągnąć, bo było duże zapotrzebowanie. Jak to jest realizowane trudno jest mi powiedzieć, natomiast my na dzisiaj typowego programu korekcyjnego nie mamy. To jest taka zmiana, która niestety z bólem urodziła się jakby w tym programie. Pozostałe rzeczy to jest kontynuacja.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Chciałam Państwu powiedzieć jeszcze, że powiat nie dał nawet odpowiedzi na piśmie. Pani dyrektor nie powiedziała tego. Nie zareagował kompletnie. Wystarczyłoby po prostu żeby zlecili naszemu Ośrodkowi, żeby prowadził dalej, dając pieniądze na zatrudnienie tego jednego pracownika na umowę-zlecenie, na godziny. Odwrócono się, przemilczano. I cieszę się, że jutro Pani dyrektor będzie również na Komisji Budżetu, bo tam będzie też inna rozmowa. Tak nie może być, że my ciągniemy hostel, który jest też zadaniem własnym powiatu. Teraz te korekcyjne miały być. No ile można płacić za kogoś?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – ja dopowiem. Hostel jest zadaniem gminy, natomiast centrum interwencji kryzysowej jest zadaniem powiatu, a nie ukrywam, że staliśmy się też poniekąd odpowiedzią na brak tego lokum jak centrum interwencji i w tym roku w październiku mieliśmy dwa przypadki tylko nocy, jakby uratowania sytuacji, w której straż miejska została z kobietą na dworcu. Godzina 23.30, kobieta nie ma się gdzie podziać i gmina miejska Chojnice i policja dzwoni, że stoi kobieta i czwórka dzieci, która nie ma się gdzie przespać, a tak naprawdę na drugi dzień rano już ruszają pociągi, autobusy, jest możliwość powrotu i trzeba tak naprawdę na ten moment zareagować. I my otworzyliśmy swoje drzwi i przyjęliśmy, bo ja sobie nie wyobrażam inaczej, żeby nie pomóc. Natomiast w tym momencie zachodzi zgrzyt, bo to nie jest centrum interwencji kryzysowej, to jest hostel dla osób doświadczających przemocy. I tu się pojawia problem, że jak hostel powie nie, to nie ma nic innego. Oczywiście hostel nie powie nie, bo wiadomo, że pomaganie jest tu najważniejsze, ale to nie jest to samo. Natomiast często my zastępujemy to centrum interwencji, szczególnie w okresie zimowym. Teraz się pewnie dopiero otworzy ten problem. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma pytania? Proszę bardzo Pan Klajna. 
· Radny Jacek Klajna – ja mam pytanie, bo to zadanie – przebudowa ulicy Strzeleckiej – to jest zadanie powiatowe, chyba finansowane ze środków Unii Europejskiej i do końca roku musi być zakończone. Czy wy ewentualnie zdążycie? Bo ja rozumiem, że Pani prosi po prostu nas o pieniądze, żeby dołożono na budowę tego przyłącza. Tak?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – o zgodę na to, żeby ten temat… Pieniądze są. Natomiast na dzień dzisiejszy wyprowadzona została rura na wjazd do Ośrodka i ja mam się pod co podłączyć. O to już jakby zadbałam. Teraz chodzi o to, żeby móc po prostu tą całą deszczówkę wokół Ośrodka wykonać. Chodzi o zgodę Państwa na to, żeby móc tą deszczówkę po prostu zrobić. Środki, które mamy w budżecie, bo nie chodzi o to, aby pozyskać od Państwa dodatkowe środki, bo my mamy swój budżet i ja mam świadomość, że on ma starczyć na wszystko i tak zrobię, żeby starczył. Natomiast chodzi o tę zgodę, żeby ten temat w ogóle ruszyć. Udało mi się z ekipą, która robi ten remont, tak spowodować, że my nie naruszymy asfaltu. Ta rura została wyprowadzona i teraz my się pod nią po prostu, nie robiąc dodatkowego kłopotu, podłączymy. 
· Radny Jacek Klajna – rozumiem. Czyli ona po prostu weszła tylko w światło działki i na tym etapie to zostaje zakończone. 

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak. I my się mamy do czego podłączyć. 

· Radny Jacek Klajna – czyli nie naruszyć już potem tego stanu zastałego.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jak my się zgodzimy jako Rada, żeby robić tę deszczówkę wkoło budynku, to proszę się nie martwić. Pani dyrektor przy mojej pomocy… My to zrobimy, nie mam problemu.
· Radny Marek Szank – niejako zamykając tę dyskusję przyłączamy się do wniosku Pani przewodniczącej. Jak na bloku rozmawialiśmy na ten temat, to sugerowała Pani… Dla nas wszystkich to wydaje się logiczne. Kiedy jak nie teraz, w momencie kiedy jest tam prowadzona inwestycja. Wydaje mi się, że tutaj nic innego jak tylko przegłosować ten wniosek, aby wyrazić zgodę na wykonanie tej inwestycji i wszystko w tym temacie. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Pan Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja ma takie krótkie pytanie. Proszę powiedzieć, bo rozmawiamy o CIK i o hostelu. Jak wcześniej układała się wasza współpraca ze starostwem? Bo teraz słyszymy, że tak nie najlepiej.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – współpraca jest poprawna, bo jej nie ma. Ja jakby mówię w imieniu pewnie nie tylko naszej miejskiej gminy. Gminy jakby radzą sobie, każda jak umie. Gmina wiejska, gmina miejska. My połączyliśmy z gminą wiejską jakby swoje działania. Natomiast to wszystko jest bez udziału powiatu. I jest taki moment kiedy dochodzimy do takiej chwili, kiedy już wchodzimy w zadania powiatu i staje mur. To, co gmina jest w stanie, to macie Państwo w programie, w ofercie miasta. Na pewno szerzej moglibyśmy pomagać gdyby to było… I myślę też o Czersku, o Brusach, ja nie myślę tylko o Chojnicach, ponieważ my mamy to szczęście, ja mam to szczęście mówiąc o gminie miejskiej Chojnice, czyli powiat jakby też jest tu, my i tak mamy łatwo, że to wszystko jest w jednym miejscu, ale często jak rozmawiam z innymi gminami, tylko w tym temacie alkoholowo-narkomańskim, to problem jest nie tylko w Chojnicach. Gmina sobie poradziła. Dzięki Państwu mamy hostel. Jest taka sytuacja, że ktoś stoi na mrozie, mamy gdzie taką kobietę umieścić i nikt tutaj nie robi problemu. Ale inne gminy mają z tym problem. Natomiast korzystają z naszej pomocy, więc jest też się czym chwalić. Ale żeby to szło rozszerzyć na…
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli taka konkluzja, że inne gminy miejsko-wiejskie też sobie jakoś radzą i też bez udziału powiatu. Tak mamy to rozumieć?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ja chciałam jeszcze wyjaśnić jedną sprawę. W momencie kiedy Państwo radni zatwierdzą ten kolektor deszczówki wokoło nas, to wszystko co trzeba zrobić, to żaden NIK, ani nikt nie ma prawa domagać się jakichś zwrotów. Radni zatwierdzili i Ośrodek ma prawo to robić. Tu chodzi o to tylko prawne jakby zabezpieczenie ośrodka, że może to robić z pieniędzy, jak powiedziałam, nie z budżetu ogólnego miasta, ale z „kapslowego” i się w tym zmieści i będzie dobrze. 

· Radny Kazimierz Drewek – jeszcze jedna jest sprawa taka, że jak pieniądze zostaną z tego roku, żeby one nie musiały być oddane do Urzędu, żeby one przeszły na następny rok. To jest najważniejsza sprawa, bo Pani dyrektor mówi, że ma pieniążki na to wykonanie, żeby te pieniądze nie uciekły z tego roku, żeby one zostały na przyszły rok. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to może byśmy taki wniosek przegłosowali, że w związku z planowaną inwestycją budowy kanalizacji deszczowej wokół Ośrodka, wszelkie pozostałe środki z tzw. „kapslowego” z tego roku przeszły na rok następny. Kto jest za tym wnioskiem?

Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu, w związku z planowaną inwestycją budowy kanalizacji deszczowej wokół Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, wnioskuje, aby wszelkie pozostałe środki 
z tzw. „kapslowego” z roku bieżącego przeszły na rok następny.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze do Pani dyrektor są jakieś pytania? Proszę bardzo Pan Klajna.

· Radny Jacek Klajna – mam jeszcze jedno pytanie. Centrum interwencji kryzysowej w powiecie to jest rozumiem jakiś obowiązek ustawowy powiatu. I co? To jest kolejne centrum, które nie zostało zorganizowane przez powiat? 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – mnie to też interesuje.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – ja wiem, że jakby coś się dzieje wokół centrum. Natomiast nie jest to ani miejsce noclegowe, bo o takim nic nie wiem, ani nie jest to możliwość takiej pomocy na dzisiaj, którą my odczuwamy. Natomiast, co się wokół centrum dzieje, jak to jest realizowane, to ja nie umiem Panu odpowiedzieć. 
· Radny Jacek Klajna – a może mi Pani powiedzieć, jak to w ogóle ma wyglądać według ustawy. To ma być lokal jakiś, miejsce schronienia z pracownikami? Jak to ma wyglądać?

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – to ma być takie miejsce, które daje schronienie, wsparcie terapeutyczne, wsparcie psychologiczne w takiej sytuacji kryzysowej, która się dzieje tu i teraz, której nie idzie przewidzieć ani losowo, ani ileś tam wcześniej. Czyli nie mówimy o zastępowaniu na przykład domu samotnej matki, bo takie procedury można przeprowadzać czasowo, tylko chodzi tu i teraz – jest godzina 22.00, kobieta z dziećmi, tak jak to miało miejsce miesiąc temu, zostaje wyrzucona przez niedoszłą teściową i stoi na dworze. Teściowej niedoszłej nie idzie zmusić do tego, żeby ją jeszcze jedną noc przenocowała, natomiast dla policji sytuacja patowa, bo miejsca na komendzie nie nadają się do tego, żeby policja kobietę z dziećmi tam na noc przetrzymała. Odebranie dzieci to jest ostateczność, którą tak naprawdę uważam należy brać pod uwagę, bo w tym momencie pozostaje tylko zabezpieczenie dzieci i pozwolenie kobiecie na to, że gdzieś się prześpi. Natomiast tego chcieliśmy uniknąć. Znalazła schronienie w hostelu, została wyżywiona, dostała ciepłe miejsce do przespania i rano znaleziono poprzez GOPS rozwiązanie – ona znalazła się z powrotem w swojej miejscowości. I to jest ta interwencja i to jest to, o co tak naprawdę chodzi.

· Radny Jacek Klajna – i jeszcze jedno, ostatnie pytanie. Od którego roku to centrum powinno być zorganizowane? Kiedy ustawa nałożyła taki obowiązek? 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – nie pamiętam, trzeba sprawdzić. 
· Radny Jacek Klajna – myślałem, że Pani wie po prostu ile lat to już nie jest zrobione.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – temat jest ciekawy.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – o tyle jest ciekawy, że tak naprawdę na dzisiaj mamy hostel dla ofiar przemocy, który od końca sierpnia stoi pusty i tak naprawdę może się za chwilę okazać, że on nie będzie w kształcie hostelu dla ofiar przemocy, z różnych tam instytucjonalnych rzeczy, potrzebny. Nie będzie tych ofiar w Chojnicach, żeby ten hostel utrzymywać. I wtedy pojawi się luka, ponieważ tak naprawdę nie będziemy mieli na takie akcje nic. Już nie mówię jako miasto, ale tak naprawdę jako powiat. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli miasto wyręcza powiat?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – w takich sytuacjach tak. Tylko wola Państwa, że hostel jeszcze jest, ale nie będzie tak naprawdę nic…
· Radny Kazimierz Jaruszewski – dworzec zamknięty. 

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – w takie warunki pogodowe, to nawet dworzec… Latem to jeszcze… Chociaż też uważam, że nie. Natomiast na dzisiaj zdarzały nam się takie sytuacje, że przyjmowaliśmy w nocy – telefon z policji, telefon ze straży miejskiej. To się nie dzieje często, ale ja się obawiam, patrząc na to co się dzieje, że tego będzie coraz więcej. Ludzie sobie nie radzą i tak reagują, jak reagują, czyli wyrzucają jeden drugiego z domu. Ten problem może się pojawiać. To nie jest ku lepszemu. To raczej idzie ku temu, że ludzie będą oczekiwać pomocy od instytucji. My miasto mamy ofertę, tylko że należałoby spojrzeć nie tylko na miasto, bo problem jakby nie jest w momencie kiedy dzwoni gmina na przykład Łeba i mówi – my będziemy pokrywać koszty pobytu naszej pani, żeby ona tylko u was zamieszkała. Nie ma problemu. Wystawiamy co miesiąc rachunek za panią, pani u nas mieszka, pieniądze idę i jest okej. Natomiast nie zawsze jest czas, nie zawsze jest gotowość gminy na finansowanie, a jest problem jakby w danej rodzinie. I dlatego tak naprawdę my jako hostel mamy inną funkcję, a jako miasto nie mamy możliwości mieć centrum interwencji kryzysowej. Ja też myślę o tej nawałnicy, czy o jakichkolwiek sytuacjach, które wynikają często nagle i wtedy trzeba coś szukać. W tym roku myśmy nikogo nie gościli, ale po pożarze kamienicy dwa lata temu, my też przyjęliśmy rodziny. Ale to miasto i ta współpraca była. Natomiast w powiecie tak naprawdę nie ma. Wiem, że powiat ma porozumienie podpisane z Tucholą, jeśli chodzi o ofiary przemocy w rodzinie, odsyłają tam do Tucholi ofiary. Ale to ofiary, natomiast często… Ale miasto dla ofiar też ma, tak że tu nie jest problem. Wszystko co nie jest przemocą no jakby jest pusto.
· Radny Bogdan Kuffel – ja mam takie pytanie, może nie zrozumiałem. Czy jest obawa, że hostel ulegnie likwidacji w Chojnicach? To jest jedno pytanie, a druga sprawa – spróbujmy… Skoro się powiat mógł dogadać z Tucholą, to poprośmy przedstawiciela odpowiedniej komisji z powiatu na nasze posiedzenie i spytajmy się przy mediach, co oni na ten temat sądzą. Natomiast tutaj w tym momencie też nie zrozumiałem jednej rzeczy, bo tutaj… Potem Pani dyrektor mi wyjaśniła, że te dwa przypadki tych dwóch rodzin, że potem zareagował właściwie GOPS i rozwiązanie znalazł. Ale teraz może być taka sytuacja, że po prostu… To nie jest kwestia takiej a nie innej komunikacji z dworca, ale w tym układzie takie problemy mogą się coraz częściej pojawiać i gdzieś to trzeba jakoś uregulować, bo rozumiem, że trzeba reagować jeżeli w grę wchodzą najbardziej bezbronne, czyli dzieci i matki. I też mam pytanie, czy Pani dyrektor ma jakąś tam komunikację i może Pani przewodnicząca wie, jak jest z noclegownią. Czy noclegownia przygotowana jest na ten sezon zimowy? Bo ja się boję jednej rzeczy, że jak będzie zima, a bezdomni nie zawsze chcą korzystać z noclegowni, bo tam są rygory i są przepisy, i jest regulamin, czy my jesteśmy też przygotowani teraz przed zimą na tego typu działania, żeby reagować, żeby ci ludzie nam nie zamarzli na świeżym powietrzu. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to pytanie to do Pani dyrektor MOPS-u, bo noclegownia podlega pod MOPS. Wiem, że w tej chwili oni są przygotowani na przyjęcie dwunastu osób w warunkach takich wygodnych, ale w razie nasilenia mogą dostawić łóżka. I jest jeszcze jedna sprawa, właśnie ten rygor. Zdarza się, że noclegownia przyjmuje też mężczyzn pod niewielkim wpływem alkoholu, żeby gdzieś nie zamarzli. Zdarza się. Oni nie są tak bez serca, żeby wyrzucić na mróz i żeby zamarzł. Ale niemniej dam Państwu odpowiedź, bo Panią dyrektor MOPS-u poproszę, żeby na piśmie wyjaśniła co i jak, ile miejsc. 

Czy jeszcze do Pani dyrektor jakieś pytanie? Jeśli nie, to dziękujemy bardzo Pani dyrektor.
Proszę Państwa, następne projekty uchwał to przede wszystkim oświatowe. One będą omawiane na Komisji Edukacji. Czy do pozostałych materiałów sesyjnych macie jeszcze Państwo jakieś wątpliwości? Jeżeli nie, to przyjmujemy cały materiał sesyjny do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,
· projekt uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Miejskiej Chojnice instrumentem płatniczym,
· projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,
· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/291/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 listopada 2016r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2017r.,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXX/345/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,
· projekt uchwały w sprawie nadania statutu, powstałej z dniem 1 września 2017 roku, z przekształcenia Gimnazjum Nr 1 im. Jana Pawła II w Chojnicach, ośmioletniej Szkole Podstawowej Nr 8 im. Jana Pawła II w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 z Oddziałami integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach, w skład którego wchodzi Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach i Gimnazjum Nr 3 im. Ks. Jana Twardowskiego w Szkołę Podstawową Nr 7 im. Jana Karnowskiego w Chojnicach.
Ad. 2
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przechodzimy do spraw bieżących. Muszę Państwu powiedzieć, że ogromnie mile zaskoczył mnie bieg, który był w Parku 1000-lecia organizowany przez PCHS w dniu Święta Niepodległości. Pomimo tak strasznej pogody było ponad siedemdziesiąt osób. Ludzie chcą, uczestniczą i jest to piękne. Też mam medal i rozetkę, bo mój syn, pomimo choroby, też pobiegł. Była to fajna impreza, dobrze zorganizowana.

Jeszcze jedna rzecz. Byliśmy z Panem przewodniczącym Bogdanem Kufflem na XVIII Spotkaniu z Pieśnią i Piosenką Patriotyczną w Szkole Podstawowej Nr 1. Proszę Państwa, jakie piękne są pieśni patriotyczne, zupełnie nam nie znane, przepięknie przez dzieci wykonane, to aż miło. To już 18 lat jak w tej szkole te spotkania się odbywają. Są one na zasadzie konkursu. Bardzo piękna impreza. Szkoda tylko, że ona się odbywa do południa i publiczności na niej nie ma. Myślę, że jak będzie już CHCK postaramy się zrobić coś takiego w takich godzinach, że będą mogli przyjść rodzice, dziadkowie, ludzie, którzy są spragnieni właśnie tej pieśni i piosenki patriotycznej. 

Jednocześnie chciałam Państwa poinformować, że bardzo mile byłam zaskoczona 31 października. Będąc na cmentarzu komunalnym, przy grobie Juliana Rydzkowskiego stała młodzież ze Szkoły Podstawowej Nr 1, która jest jego imienia, młodzież ze szarfami, ze sztandarem. Pani dyrektor mówiła kilka słów o Panu Rydzkowskim, złożyli wiązankę, zapalili znicz. Było to przepiękne. Ludzie wkoło zatrzymywali się, patrzyli, stali. Ja byłam wzruszona, bo gdyby każdy, kto patrona ma, stanął przy tym grobie, byłoby na pewno przyjemnie i miło wszystkim chojniczanom patrzeć, że jednak się o tych ludziach pamięta. 
Ja z mojej strony tyle. Czy Państwo macie jakieś sprawy, które chcecie poruszyć? Proszę Marek Szank.

· Radny Marek Szank – chciałbym wrócić do mojego wniosku, który pojawił się na jednej sesji wiosennej, kiedy to mówiliśmy o nagrodach Burmistrza i wtedy ja upomniałem się o Panią Monikę Michalewicz i o Marcina Stencla. Przypominam, że gościliśmy Marcina Stencla tutaj wraz z Panem Koryckim i przedstawił nam jego osiągnięcia. Wtedy nie udało się Moniki Michalewicz, przypominam Pani trener tancerek z Chojnickiego Centrum Kultury, które osiągają rewelacyjne wyniki na arenach krajowych, europejskich i światowych. Pan Burmistrz wówczas obiecał, że te osoby będą nominowane do nagrody Burmistrza na koniec roku. W związku z tym ja mam takie pytanie, czy Pani Przewodnicząca wie o tym, czy taka nagroda na koniec roku jest przewidywana, ponieważ w międzyczasie też, w drugiej części tego roku, nasi zawodnicy, mianowicie Irmina Mrózek Gliszczyńska zdobyła mistrzostwo świata, Lech Stoltman wicemistrzostwo świata i Magdalena Kwaśna brązowy medal mistrzostw świata. Uważam, że są to osiągnięcia, które należy docenić. Wśród tych naszych trenerów, którzy również zasłużyli się w tym drugim półroczu, a nie zostali nominowani do nagrody w pierwszym półroczu, uważam, że również jak najbardziej Pan Karol Jączkowski, który prowadzi grupy młodzieżowe, dziecięce w Chojnickim Klubie Żeglarskim, również powinien zostać ujęty i to podsumowanie niejako tej drugiej części roku nagrodą Burmistrza byłoby jak najbardziej wskazane. 
Ten wniosek mój jakoś tak przepływa…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Ja nie wiem, czy w ogóle są pieniądze jakiekolwiek, a Pana Buławy dziś nie ma, Pan Burmistrz ma w tej chwili spotkanie... 
· Radny Marek Szank – dobrze. Ja po prostu informuję, że taki wniosek się pojawił na sesji, bo ja wnioskowałem o to na sesji, ale wtedy uzyskałem odpowiedź od Pana Burmistrza, że postara się aby te osoby, pomijając tych medalistów mistrzostw świata, bo medaliści mistrzostw świata pojawili się w drugiej połowie roku i to było przed sesją, ja wnosiłem o nagrodzenie Pani Moniki Michalewicz i Pana Marcina Stencla. Wtedy Pan Burmistrz powiedział, że tak, że zrobi wszystko, żeby jeszcze tą nagrodę dać wtedy, kiedy ona była przyznawana. Ale niestety w ciągu dwóch dni poinformował mnie, że takie formalności proceduralne spowodowały, że nie mógł tej nagrody w odpowiednim czasie wtedy przyznać i osoby te otrzymają nagrodę na koniec roku kalendarzowego. I w związku z tym przypomina, ponieważ jest ku temu odpowiednia pora, jest czas, aby te osoby nagrodzić. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja zobowiązuję się osobiście przypomnieć, sprawdzić. 
· Radny Marek Szank – mam jeszcze jedno pytanie. Co prawda to dotyczy projektu budżetu i temat na przyszłość, ale też w trakcie naszych rozmów w tym roku mówiłem o wymianie nawierzchni boiska orlik przy ulicy Lichnowskiej. Nie zauważyłem w projekcie budżetu żadnej wzmianki na temat takiej inwestycji i myślę, że też powinniśmy się nad tym pochylić, aby na następnej komisji czynić starania, aby jeszcze zdążyć wpisać remont tego boiska, wymianę nawierzchni, bo ja uważam, że ta nawierzchnia jak najbardziej nadaje się do wymiany, aby jeszcze to znalazło się w projekcie inwestycji. To jest boisko, które było wykorzystywane maksymalnie, tak jak wszystkie inne obecnie, ale najstarsze boisko według mojej wiedzy i wymaga to gruntownego remontu. Dziękuję.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Bardzo dobrze, że zajął Pan ten głos, ponieważ Pan Buława dostał zaproszenie na dzisiejszą komisję. Nie raczył ani zadzwonić, ani nic powiedzieć, bo tu moglibyśmy bezpośrednio go pytać. Nie ma Pana Buławy. Nie wiem co się dzieje z Panem Buławą i zobowiążę go, żeby natychmiastowo odpowiedział w jednej i drugiej sprawie.

· Radny Marek Szank – ja nie chciałbym tutaj dotykać bezpośrednio Pana Buławy, no bo nie wiem dlaczego nie jest obecny dzisiaj, ale miałbym prośbę do Pani przewodniczącej, aby tymi tematami, które poruszyłem, się zająć, abyśmy mieli jakąś możliwość oddziaływania i reakcji na to, co jeszcze nie zostało zrobione. Dziękuję.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze. Proszę Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – wrócę jeszcze do tematu święta 11 listopada. Niektórzy mieszkańcy mówią, że w Chojnicach tego dnia już od lat się mało dzieje. W przyszłym roku mamy okrągłą, piękną rocznicę setną. I mam pytanie, czy my jako Komisja Kultury i Sportu chcemy włączyć się w nurt przygotowań do tego wydarzenia, a jeżeli tak, to w jaki sposób? No bo nie mamy takich stosownych instrumentów, żeby jakoś tutaj konkretnie wspierać takie wydarzenia, dlatego chciałem ten temat tutaj poruszyć i poddać pod dyskusję. 
· I chciałbym jeszcze w sprawach różnych powiedzieć, że czeka nas nie lada gratka teatralna, jako że w sobotę i w niedzielę mamy występ teatralny, monodram Błażeja Tachasiuka przygotowany przez Grzegorza Szlangę. I w tym miejscu chciałbym wszystkich poinformować, że warto to zobaczyć, bo jest to, jak się okazuje, sztuka nagrodzona już. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Pan Bogdan Kuffel
· Bogdan Kuffel – Pani przewodnicząca, szanowni koledzy. Ja uważam tutaj słusznie, że radny Jaruszewski wspomina tutaj o tej setnej rocznicy. Tylko przypominam o jednej rzeczy – o regionalizmie. My będziemy mieli tą setkę za dwa lata. A więc w tym układzie mi się wydaje, że u nas po prostu brakuje koordynacji i współdziałania. Bo działo się coś na pewno. Jak powiedziała tutaj przed chwilą Pani przewodnicząca, był ten bieg. Można go było bardziej rozreklamować i włączyć się z tym biegiem, tak jak przecież 10 listopada była wystawa odznaczeń Pana Reszkowskiego, był wykład przedstawiciela z IPN-u, były te kawiarenki o siedemnastej. Uważam, że generalnie brakuje koordynacji. Ale proszę pamiętać, że Święto Niepodległości jest realizowane przez powiat i mi się wydaje, że możemy się podłączyć pod ten powiat jakoś. Brakuje koordynacji tych wszystkich imprez. I potem taka sytuacja była dziwna – część ludzi szła dziesiątego pod ten pomnik na Świętopełka. A więc to można zrobić, tylko trzeba chcieć. I trzeba chcieć usiąść przy okrągłym stole, czy przy kwadratowym i porozmawiać, bo naprawdę coś się działo. Natomiast było mi tak trochę niezręcznie jeżeli wspominał Pan Starosta, bo tam opozycja mówi o smutnym obchodzie Święta Niepodległości. My raczej uderzmy z apelem do mieszkańców. Proszę Państwa, naprawdę już mówię to po raz kolejny, nie ma flag. My się sami nie utożsamiamy z tym Świętem Niepodległości. Flag wywieszonych w budynkach nie ma. Więcej tych flag było w Ciechocinie, małej miejscowości, gdzie obchodzili i niepodległość, i dzień świętego Marcina, niż u nas w Chojnicach. Więc zacznijmy od siebie – to jest raz, a po drugie – tylko i wyłącznie koordynacja i podjęcie tego wszystkiego razem z powiatem i wyjdą nam poprawne… Ale też nie róbmy z tego, jak chciał PCHS, 100 tys. zł na obchody tego stulecia. Przypominam jeszcze raz. My mamy to stulecie 31 stycznia 2020 roku. A więc włączmy się, skoordynujmy, zróbmy z tego wesołe Święto Niepodległości i zaapelujmy do mieszkańców, żeby też te flagi się po prostu pojawiły na budynkach. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja chciałem poprzeć pomysł radego Kuffla, żeby rzeczywiście 31 stycznia 2020 roku oflagować miasto. Myślę, że to jest dobry pomysł, bo myśmy tego nie robili nigdy na 31 stycznia, a czasu jest dużo, żeby nagłośnić tę ideę. 
· Bogdan Kuffel – myśmy utracili niepodległość nie przed 123 laty. Chojnice utraciły niepodległość w 1772 roku, a więc proszę o tym pamiętać, a nie powtarzać ogólne prawdy i półprawdy. My się skupmy na obchodzeniu ogólnopaństwowego święta, jakim jest 11 listopada, ale pamiętajmy o tej naszej małej ojczyźnie i tego też się trzymajmy. I słusznie radny Jaruszewski mówił, zróbmy jakiś gest dla siebie samych. Ale proszę też pamiętać o tym, że Chojnice przychodząc do Polski były jednym z najbardziej zgermanizowanych miast na Pomorzu. I z drugiej strony proszę pamiętać, że po wojnie francusko-pruskiej, kiedy Francja zapłaciła potężną kontrybucję Prusom, czyli Niemcom, to II Rzesza sypnęła kasą na Prusy wschodnie, czyli między innymi do Chojnic i wiele pieniędzy popłynęło na wodociągi, na te działania poprawcze. A więc my jak gdyby pamiętajmy o dobrych, pamiętajmy o złych. To nie znaczy, że ja weryfikuję niemczyznę, ale proszę pamiętać, że myśmy byli miastem przygranicznym. I zachowujmy się jak przystało na mieszkańców Chojnic, godnie obchodźmy święto ogólnopolskie, ale skupmy się na 31 stycznia 2020 roku, kiedy będziemy mieli stulecie. Może jakąś inscenizację zrobimy. Kiedyś były. Poprawmy to, usiądźmy, poszukajmy sojuszników i zróbmy z tego naprawdę radosne święto dla mieszkańców. 
· Radny Marek Szank – chciałbym powiedzieć dosadnie. Panie Bogdanie, od koordynacji mamy Referat Kultury i Sportu. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – i Promocję Regionu Chojnickiego.

· Radny Marek Szank – Promocja Regionu Chojnickiego jak najbardziej. Ogólnopaństwowe święto, pamiętamy o tym kiedy my – za 2 lata, ale Referat Kultury i Sportu jak najbardziej. Dosadnie już teraz mówię. 
· Radny Bogdan Kuffel – przypominam jeszcze raz, że święto 11 listopada było zapisane i przypisane powiatowi. A więc to raczej powinna być inicjatywa z powiatu, żeby skoordynować to wszystko.
· Radny Józef Skiba – i tu jest rola Promocji Regionu Chojnickiego. 

· Radny Marek Szank – wszystkie wydarzenia kulturalne i sportowe ma w swoim polu działania Pan Buława. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie wszystkie.

· Radny Marek Szank – ale powinien wiedzieć o tym co się dzieje. Bo jak tutaj Pani przed chwilą mówiła o tym, że powiat nie realizuje czegoś, co powinien dawno robić, no to jest zastanawiające. A teraz mówimy o tym – tu się odbyła impreza, tu się odbyła impreza, tam się odbyła impreza. Kiedyś Olo o tym mówił, że wiele takich wydarzeń sportowych jest, które się odbywają w tym samym czasie, które chętnie, nawet poprzez swoją pracę, chciałbyś śledzić i nie możesz, bo one są razem. Żeby to skoordynować, a tego brakuje. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – jeszcze jedno zdanie ad vocem dyskusji z Bogdanem. Ja często się zgadzam z Panem radnym Kufflem i bardzo mi się podoba ten pomysł, żebyśmy wyartykułowali to nasze lokalne święto 31 stycznia 2020 roku, ale nie bagatelizujmy jednak jako chojniczanie, że to jest setna rocznica również w Chojnicach. I ja też uważam, że to nie Ratusz powinien się wszystkim zajmować i ciągle słyszymy skargi, że miasto za mało robi. Ja uważam, że powinniśmy tak to nagłośnić, żeby również więcej inicjatyw wychodziło ze strony mieszkańców. No bo ciągle to my jesteśmy rozliczani, urzędnicy i radni. 

· Radny Marek Szank – przepraszam, że wchodzę ci w słowo. Nawiązując do tego oflagowania, wydaje mi się, że w momencie kiedy polska reprezentacja piłkarska gra mecz balkony, mieszkania, bloki, domy flagami bardziej są …
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale to jest problem natury socjologicznej. Polacy nie chcą flagować generalnie. Tu nie chodzi o Chojnice, ja oglądam różne miasta. Nie wiem skąd to się bierze. To też trzeba gdzieś poruszyć. 
· Radny Jacek Klajna – ja już chyba na podsumowanie tej dyskusji. Ja uważam, że radny Kuffel ma tutaj zupełną rację. Owszem będzie w przyszłym roku stulecie odzyskania niepodległości, świętujmy to godnie, ale główne siły i środki finansowe jednak przeznaczmy na rok 2020 i w tym lokalnym tutaj święcie świętujmy to naprawdę godnie, bo podejrzewam, że w 2018 roku Kielce będą świętowały, ale w 2020 na pewno już nie będą świętowały, kiedy Chojnice będą świętowały.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, czy możemy taki apel, jako Komis-ja, o oflagowanie przez mieszkańców. Prośbę do mieszkańców. W jaki sposób to ułożyć? Że Komisja apeluje… 
· Radny Bogdan Kuffel – nie naszą rolą jest pouczać mieszkańców.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale my prosimy, a nie pouczamy.

· Radny Bogdan Kuffel – w tej chwili mamy 20 listopada. Skoro mówimy o tym patriotyzmie, teraz się przelewa fala nacjonalizmu i ksenofobicznych podejść, to jest działanie edukacyjne nauczycieli. Oczywiście powinni na lekcjach historii o tym mówić i tu się zgodzę z Panią przewodniczącą, że ten koncert laureatów kolejnego w przyszłym roku konkursu piosenki z pieśnią patriotyczną, powinien być właśnie 11 listopada w godnej oprawie, mając nadzieję, że do tego czasu Chojnickie Centrum Kultury będzie już w nowej siedzibie i zrobić z tego manifestację pieśni, bo uważam, że pieśń jest elementem ważnym. I nie spodziewałem się takiego podejścia emocjonalnego wykonywania tych piosenek przez tą młodzież. Oni się z tym utożsamiali.

· Radny Marek Szank – tak jak Pani przewodnicząca powiedziała, to już osiemnasty rok. To jest impreza pięknie przygotowana, która już ma tradycje i jak najbardziej Radny Kuffel ma rację, żeby to odpowiednio wyeksponować, przedstawić. Ale ja chcę nawiązać do tego apelu Pani przewodniczącej. Zanim zaapelujemy do mieszkańców, to ja mam pytanie do nas tutaj obecnych – kto z nas wywiesił flagę 11 listopada? Brawo. Cieszy mnie to bardzo, bo 2 maja i 11 listopada zawsze w moim mieszkaniu na balkonie flaga jest wywieszona. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja chciałem poprzeć próbę wniosku Pani przewodniczącej o oflagowaniu i będę głosował za tym. 

· Radny Marek Szank – najpierw Pani przewodnicząca musi sformułować wniosek.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale ja myślę o czymś innym. Tutaj radny Kuffel mi podsunął w międzyczasie, że to jego komisja powinna wystąpić do wszystkich nauczycieli przez dyrektora wydziału o edukację dzieci i młodzieży o tym oflagowaniu. I myślę, że jak tam zaczniemy, to możemy wtedy przed na przykład drugim maja my wystąpić z takim apelem, bo w tej chwili to by było w próżnię, to już jest po. 

Dziękuję wszystkim serdecznie. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
Na tym posiedzenie zakończono.
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