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BR.0012.7.1.2018
P R O T O K Ó Ł nr 47/18
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 15 stycznia 2018 r. 
w godz. od 900 do 1000
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Maria Błoniarz-Górna
- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel
3) Kazimierz Drewek
4) Józef Skiba
5) Jacek Klajna

6) Marzenna Osowicka

7) Kazimierz Jaruszewski

Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Marek Szank

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 8 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Marlena Pawlak


- Konserwator Zabytków miasta Chojnice
2) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 
Środowiska
3) Przedstawiciel mediów
(portal internetowy „Chojnice.com”)
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu Pani Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków komisji i gości oraz zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono zastrzeżeń.

Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, zaczynamy od materiałów sesyjnych. Strona 15, pkt 8. Proszę zobaczyć, jest tam – zmniejsza się plany wydatków jednostek budżetowych: Szkoły Podstawowej Nr 1 o kwotę wydatków zaplanowanych na prowadzenie zespołu „Bławatki”, jest to 13.000 zł, i Szkoły Podstawowej Nr 8 na „Big Band” – 50.300 zł. Jednocześnie te pieniądze przekazuje się do CHCK-u, bo jeżeli mamy Chojnickie Centrum Kultury, to ono musi zajmować się wszystkimi kulturalnymi sprawami. Oczywiście zespoły te mogą dalej i będą prawdopodobnie trenować w danych szkołach, ale chodzi tutaj o czystość. Nie są to pieniądze na oświatę, w związku z tym trzeba było zdjąć z oświaty, żeby było czysto. Nie jest to teraz w oświacie, jest to w kulturze i oświata nie ma w tej chwili jakby dodatkowego balastu pieniędzy, które nie służą jej pracy, bo to jest oddzielna sprawa. I żeby ani RIO, ani nikt nie miał o to pretensji, zostało to uporządkowane. To jest ta zmiana dla nas najważniejsza, dla kultury, bo ma i „Big Band”, i „Bławatki”. 
· Radna Marzenna Osowicka – czyli przez wszystkie poprzednie lata to szło z puli budżetu…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to znaczy z budżetu miejskiego szło na oświatowe 
i tam było przydzielane. Tak nie powinno być, w związku z tym zostało to wyczyszczone. 
· Radny Józef Skiba – na tym nikt nic nie traci.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no nikt nie traci. Jedynie zyskuje jakby ogólnie oświata, że jest mniej wydatków. Nie jest to olbrzymia kwota, bo to jest 63.300 zł, ale zmniejsza jakby pulę oświatową. Ważne, że pieniądze są.

· Radny Jacek Klajna – chodzi tylko o cyferki w budżecie, o zaksięgowanie poszczególnych pozycji. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – kwestia uporządkowania. To jest bardzo ważne. Jednocześnie jest ważny również punkt 6, podpunkt 2 – zwiększa się nakłady na zadaniu „Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE w Chojnicko – Człuchowskim Miejskim Obszarze Funkcjonalnym – termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – Termomodernizacja wraz z przebudową Chojnickiego Centrum Kultury” o kwotę 2,5 mln zł. 

· Radny Jacek Klajna – to są chyba te pieniądze, które były zaplanowane w budżecie…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – były zaplanowane, tylko że teraz są pokazane. No, ale dotyczy to naszej komisji, więc… Bo Szkoła Nr 3, Szkoła Nr 5, to Pan radny Bogdan Kuffel będzie omawiał na swojej komisji. Czy jeszcze do zmian budżetowych jakieś pytania?
· Radna Marzenna Osowicka – ja tak może dopytałabym w kwestii tych dochodów, na które składają się zaplanowane wpływy ze sprzedaży drewna opałowego w kwocie… Czyli to są pozostałości po nawałnicy i dotyczą Lasku Miejskiego? 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak.
· Radna Marzenna Osowicka – czy jeszcze jakieś…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, nie. Tylko to, co jest na terenie miasta, niekoniecznie Lasek Miejski. Lokalnie na całym mieście, niekoniecznie z Lasku Miejskiego. Bo to wszystko trzeba było posprzątać. 
· Radna Marzenna Osowicka – czy jakieś wieści odnośnie tego, kiedy zostaną te prace porządkujące wykonane?
· Radny Jacek Klajna – było powiedziane, 15 lutego. 
· Radny Józef Skiba – jeżeli chodzi o Lasek Miejski, to jadąc tą drogą do Jarcewa, to co jest po lewej stronie, ta część Lasku Miejskiego, to już dobiega końca, już jest porządkowane. 
A ta prawa strona, to trochę potrwa.
· Radna Marzenna Osowicka – czyli raczej nie do lutego?

· Radny Józef Skiba – nie. To się nie da do lutego. Tam jest skarpa, duży spad. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – i to są drzewa bukowe, których drewno jest bardzo twarde i to nie jest tak hop-siup, bo gdyby to były sosny, świerki, to tak. I to są ciężary, a nie wjedzie żaden ciężki sprzęt, bo jest skarpa i trzeba to ręcznie robić. 

· Radny Józef Skiba – oni chcą to teraz szybko uporządkować, żeby tam młodzież mogła biegać, trenować sobie.
· Radna Marzenna Osowicka – czyli tak gdybając trochę, to przyszły rok, to nie będzie jeszcze koniec?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie. Do wakacji na pewno będzie uprzątnięte. Bo to trzeba wyciągać, żeby nie uszkodzić reszty drzew. To nie jest tak, żeby jedno przy drugim leżało. 

· Radny Józef Skiba – buk jest ciężkim drewnem do obróbki.

· Radna Marzenna Osowicka – to jeszcze może jakieś wiadomości, co prawda to nie tyczy się naszej komisji, ale drugi etap przebudowy targowiska miejskiego. Na czym to będzie polegało dokładnie? 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na zmianie tej wiaty z przodu, która idzie od Angowickiej, bo tył przy ulicy Parkowej jest zrobiony, a to jest druga część. Ta stara wiata, która jest od ulicy Angowickiej, tam musi być i deszczówka, wszystko porobione, tak że to będzie elegancko. Po prostu dostaliśmy pieniądze. Bo to jest jedyne targowisko, na którym można sprzedawać płody rolne, bo tam można dojechać wozem, samochodem. I w związku z tym myśmy się o to zahaczyli i dlatego mamy pieniądze. 
· Radna Marzenna Osowicka – ale na Młodzieżowej też przecież handlują.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – handlują, ale wozem nie wjedzie, bo to jest wszystko małe. To musi być duże targowisko. Muszą być duże gabaryty. 

· Radna Marzenna Osowicka – tam z przyczepkami przecież jakoś zajeżdżają, czy samochodami dostawczymi. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tam odstawiają, a na tym targowisku stoją. To jest po prostu jakby drugi etap, bo pierwszy myśmy już zrobili z tym zadaszeniem, ta wiata od Parkowej.
· Radna Marzenna Osowicka – to zadaszenie jest felerne, zdaje się. Tak? I trzeba je wymienić? 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie. Chodzi o to stare zadaszenie, to główne, co jest takie wysokie. Trzeba je obniżyć. I to jest zardzewiałe, to jest stare. Po prostu znowu się udało pieniążki dostać i trzeba kontynuować tę naprawę. 
· Radna Marzenna Osowicka – unijne jakieś ?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. To jest program dla targowisk. Tylko, że ja nie wiem, czy one są z unii, czy skąd. W każdym razie Pan Kamiński występował w tym programie. To jest drugi etap. Wystąpił, dostał pieniądze, trzeba zrobić. 
· Radny Józef Skiba – szkoda, że nie można tych pieniędzy przenieść na Młodzieżową. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no szkoda, to by było nam na rękę. 

· Radna Marzenna Osowicka – ale to następny krok pewnie.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie. Na Młodzieżową pieniędzy nie dostaniemy. 

· Radny Józef Skiba – trzeba ze swoich robić, a ci ludzie w to nie wierzą i mają pretensje. I ja się im nie dziwię. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bo twierdzą, że na Angowicką to my robimy, a tu nie. Ale tu my robimy dlatego, że są pieniądze zewnętrzne, uzupełniamy je, robimy. Ale chyba będzie też coś robione w tym roku na Młodzieżowej, bo wiem, że na pewno będą odwodnienia robione.

· Radny Józef Skiba – najpierw musi być zrobiona infrastruktura. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. Infrastruktura, a wtedy dopiero może być zadaszenie. Ale na pewno jeszcze w tym roku zrobimy tą infrastrukturę podziemną przede wszystkim. 

Czy jakieś inne pytania Państwo macie? 

· Radny Jacek Klajna – ja mam prośbę, żeby poprosić Panią Marleną Pawlak na komisję, bo ja mam pytanie odnośnie dziedzictwa, szeroko pojętego, kulturowego. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze, to czekamy na Panią Pawlak. A czy dalsze projekty uchwał przyjmujemy do wiadomości? Bo tam są tylko plany zagospodarowania przestrzennego, zakup nieruchomości. Czyli cały materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości. 
Komisja Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie projektu zmiany uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Chojnice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Miejskiej Chojnice na rok 2018,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVIII/325/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 23 stycznia 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Gryfa Pomorskiego i Sybiraków w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej oraz Lichnowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Chocińskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od PKP S.A.,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów.
Ad. 2
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – witam Panią konserwator zabytków Marlenę Pawlak. Proszę, Pan Klajna miał pytania.
· Radny Jacek Klajna – ja mam pytanie odnośnie tej dziury w murach miejskich. Dlaczego pół roku ta dziura w tych murach miejskich tam nadal jest? Dlaczego się nikt do tego nie bierze? Przecież to szpeci miasto. Ja wiem, że baszta należy do muzeum, jest jakby powiatowa, no ale dziura jest miejska, mury są miejskie. I to jest główna ulica w mieście. Minęło chyba 
6 miesięcy, czy 7, a dziura jak stała, tak stoi. 
· Pani Marlena Pawlak – mury miejskie nie są w kompetencjach konserwatora miejskiego, tylko konserwatora wojewódzkiego i wszelkie decyzje, zgody na remont, może jedynie wydać konserwator wojewódzki. One są wpisane do rejestru wojewódzkiego i ja nie mogę żadnej decyzji wydąć.
· Radny Jacek Klajna – ja rozumiem, ale niech nam Pani powie na jakim etapie to jest. Tym się Pani interesowała. Co tam się dzieje w ogóle? Czy się nic nie dzieje z tymi murami?

· Pani Marlena Pawlak – projekt wykonał Pan Kufel i został zatwierdzony przez konserwatora wojewódzkiego, a zgoda na remont… Muszę sprawdzić, nie mogę odpowiedzieć teraz na to pytanie. 
· Radny Jacek Klajna – a w czyjej to jest gestii?

· Pani Marlena Pawlak – konserwatora wojewódzkiego. 

· Radny Jacek Klajna – ale pieniądze? Kto ma dać na to pieniądze?

· Pani Marlena Pawlak – to podlega starostwu. 

· Radna Marzenna Osowicka – zaraz, zaraz. Dziura jest miejska…

· Radny Jacek Klajna – nie. Mury są miejskie, właścicielem jest konserwator zabytków, 
a pieniądze ma starostwo dać?

· Radny Bogdan Kuffel – nie właścicielem.

· Pani Marlena Pawlak – nie, nie, nie. Mury są miejskie, ale baszta, mieści się tam muzeum, podlega pod starostwo, więc remont wykonuje starostwo, a nie miasto. A decyzję wydaje konserwator wojewódzki, nie konserwator miejski.

· Radny Jacek Klajna – a decyzję wydał?

· Pani Marlena Pawlak – wiem, że Pan Kufel robił projekt i to wysyłałam nie ja. Cały projekt zgłaszał Wydział Komunalny. Tak że jak jakieś pytania, to trzeba by było z Panem Rekowskim. 
· Radna Marzenna Osowicka – to też moglibyśmy podpytać.

· Radny Jacek Klajna – nie można tego tak zostawić, bo teraz tak – jeden pisze to, drugi pisze to, trzeci mówi, że ten, a dziura nadal jest, a sezon turystyczny idzie. 
· Radna Marzenna Osowicka – i to jest duży problem samego muzeum również, bo przecież, z tego co tam gdzieś wyczytałam, nie mogą pracownicy muzeum organizować wystaw. Tam jest rzeczywiście i mało miejsca w tej chwili. Ta „kurza stopa” kompletnie jest wyłączona, czyli nic się tam nie dzieje siłą rzeczy, tylko z powodu tego, że jest to uszkodzenie. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – sprawa jest skomplikowana bardzo, ponieważ, jak tutaj powiedziane było, mury miejskie są w naszej gestii, czyli gminy miejskiej Chojnice. Na tych murach posadowiona jest płyta betonowa, na której odrestaurowano tą „kurzą stopę”. I teraz dramat jest następujący. Jak się ta dziura zrobiła, to widać pęknięcie pionowe na „kurzej stopie”, 
a więc jest problem. Tam jest potężny problem remontowy. Najpierw trzeba zrobić posadowienia, ale teraz masz ciążenie – widziałeś tam te podpory wielkie, ciężkie? To jednak jest duży ciężar. I teraz pytanie – jak zrobić, tą dziurę załatać, żeby potem zająć się tym, co jest na tym murze miejskim. A więc podejrzewam, że w tej chwili… Gdy nie wiadomo o co chodzi, to chodzi o pieniądze. Tam naprawdę pójdą pieniądze potężne, bo trzeba zabezpieczyć mur, żeby ta baszta się nie usuwała i nie pękała. 
Nie dziwię się Pani dyrektor, że w tej chwili nie ma żadnych wystaw, ponieważ boją się 
o bezpieczeństwo zwiedzających. A to był jedyny obiekt muzealny, gdzie można było robić wystawy zmienne i czasowe, bo przecież, jak doskonale wiecie, w Bramie Człuchowskiej są wystawy stałe, poza tym ostatnim czwartym piętrem, które jest elementem wystaw zmiennych. Tak że to jest poważny problem i podejrzewam, że chodzi o potężne pieniądze. To nie będzie takie łatanie, jak miało miejsce od ulicy Młyńskiej, w naszej gestii, czyli zabezpieczenie korony murów, ale to jest potężny problem, bo to ciśnienie z góry ciężarowe powoduje, że to się wysunęło. Teraz pytanie – co zrobić? Rozebrać, skuć to, jak zabezpieczyć żeby tą dziurę jak gdyby zabezpieczyć? To nie jest tak jak ciasto, że te kamienie jak rodzynek wciśniesz i one ci nie wypłyną za chwilę. To jest poważny problem. Podejrzewam, że to będą potężne pieniądze. 
· Radny Jacek Klajna – o to właśnie chodzi, żeby ktoś nam wytłumaczył, że potrzeba jest tyle i tyle pieniędzy, albo się złóżmy z powiatem, albo pomóżmy powiatowi. 

· Radny Bogdan Kuffel – na pewno to, co mówiła Pani Pawlak, odnośnie Pana Zdzisława Kufla, to jest tylko zabezpieczenie i to jest zrobione w tej chwili, żeby mur się dalej nie obsuwał. Do Wydziału Komunalnego, do Pana Jarosława Rekowskiego pytania. Pani Marlena wszystkie elementy, które miała zrobić, zrobiła, a więc zgłosiła do odpowiednich władz, projekt zabezpieczenia został przyjęty przez panią konserwator i tyle w temacie. 

· Radny Jacek Klajna – ale chodzi o to, żeby to nie trwało 5 lat. 
· Radny Bogdan Kuffel – jak już mamy Panią Marlenę, to mam pytanie do niej. Czy Pani coś jest wiadomo na temat modernizacji fosy miejskiej? Czy przetarg, który miał być ogłoszony, został ogłoszony, czy został przyjęty, czy ta fosa będzie w tym roku kalendarzowym remontowana? 

· Pani Marlena Pawlak – ja wydałam decyzje konserwatorską pozytywną na projekt, który otrzymałam, a przetargami zajmuje się Wydział Budowlano-Inwestycyjny, więc też nie mogę powiedzieć kiedy będzie ogłoszony nowy przetarg, bo poprzedni został chyba unieważniony. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, żadni dyrektorzy nie przyjdą teraz, bo w tej chwili jest narada u Burmistrza i przepraszają, ale nie mogą wyjść od Burmistrza. Może zrobimy w ten sposób, że pytanie do Pana Rekowskiego, nie jako wniosek, ale pytanie jak wygląda sprawa…
· Radny Jacek Klajna – poprosimy, jako Komisja, Pana Rekowskiego o informacje na temat remontu tego.

· Radny Józef Skiba – ale musimy się zastanowić, czy to jest remont, czy inwestycja. 
· Radny Jacek Klajna – no właśnie nie wiem, dlatego my musimy mieć jakiekolwiek informacje. Dlatego ja to pytanie w ogóle zadałem. 

· Radny Józef Skiba – jeżeli to jest inwestycja, to Pan Rekowski nam nic nie powie, bo nie będzie wiedział. To do Domozycha będzie należało. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, a może my wyjaśnimy sprawę, że komisja prosi o wyjaśnienie co dzieje się dalej z murem obronnym. Do Burmistrza o wyjaśnienie. 

· Radny Jacek Klajna – o przedstawienie rzetelnej informacji jaki jest stan…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – rzetelnej informacji jaki jest stan zaawansowania prac naprawczych na murze obronnym przy ulicy Sukienników. 

· Radny Jacek Klajna – może rzeczywiście trzeba będzie zrobić jakąś inwestycję wspólną, dofinansować powiat jakąś tam kwotą.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze macie Państwo do Pani Marleny jakieś pytania? 

· Radny Jacek Klajna – jak tam przetargi na remonty kamienic w dzielnicy dworcowej?
· Pani Marlena Pawlak – mam złożone wnioski. Myślę, że w tym tygodniu zrobimy spotkanie. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękujemy Pani Marlenie. 
W sprawach różnych chciałam Państwa poinformować, że jutro odbywa się posiedzenie komisji nagrodowej. To są te nagrody, które tak z doskoku, te dwie, trzy nagrody. A do końca stycznia jest nabór, to w internecie można przeczytać, na wnioski o nagrody za zeszły rok i o stypendia. Osiemnastego będą rozstrzygnięte granty w dziedzinie kultury. Osiemnastego. Tak żebyście Państwo mieli ciągłą informację będę was informować, czy kolega Jacek, w zależności kto… To tyle. 
Proszę Pan Skiba.

· Radny Józef Skiba – ja mam pytanie, czy coś się dzieje. Swego czasu omawialiśmy sprawę tych miejsc na cmentarzu, kwater, w których są pochowani nasi słynni byli mieszkańcy, chojniczanie, i rozmawialiśmy na temat odpłatności i zabezpieczenia tych nagrobków ludzi, którzy nie mają rodzin. Czy coś się w tej sprawie dzieje? Nie wiem, czy nie należałoby przypomnieć o tym. 
· Radny Bogdan Kuffel – problem, jak sami doskonale pamiętacie, wysunął kiedyś Pan Józef Skiba, kiedy przyjechał ktoś do Chojnic i nie mógł znaleźć grobu Juliana Rydzkowskiego. 
A więc problem jest jak gdyby dwutorowy. Pierwsza rzecz, chodziło o to, i chodzi cały czas o to, i mam nadzieję, że przed tym sezonem turystycznym te tabliczki będą postawione przed grobem szczególnie Pana Juliana Rydzkowskiego, który jest po renowacji konserwatorskiej zrobionej. Ale on jest tak nieczytelny, że konia z rzędem temu, kto wie, że tam jest pochowany Pan Julian Rydzkowski. I Pan Skiba domagał się, i słusznie, żeby była tabliczka przed tym grobem, informująca, jakaś skondensowana, opracowana razem oczywiście z muzeum, bo przecież muzeum nosi imię Juliana Rydzkowskiego, podobnie Szkoła Nr 1. Szkoła już się podjęła, co mówiła Pani Przewodnicząca, że była dumna kiedy w święto zmarłych stali. 
A więc niech dbają o ten grób opiekuna. Uważam, że to nie są wielkie pieniądze. Bo przy Albinie Makowskim, który leży kawałek dalej w głąb tej alei, po tej samej stronie, a więc dwaj adwersarze leżą po tej samej stronie, a więc śmierć łączy, też się pojawiła tabliczka. Potem był drugi oczywiście nasz taki projekt, żeby pojawiły się tablice informacyjne na cmentarzu komunalnym i cmentarzu parafialnym, informujące, z topografią cmentarza, z ponumerowaniem kwater i z legendą, że jest tam grób załóżmy Alojzego Sobierajczyka. Mówimy 
o cmentarzu parafialnym. Dalej, gdzie jest grób tego autora naszego hymnu chojnickiego Morawca? Potem była druga sprawa, to co teraz radny Skiba wysunął, żeby zrozumieć gestora cmentarza i parafialnego, i komunalnego, który domaga się opłat zwyczajowych, co 20 lat odnawianych, żeby znaleźć fundusze w urzędzie. Po pierwsze – stworzyć listę honorowych obywateli, którzy tam są pochowani, rodzin już nieraz nie ma, żeby nie poginęły, żeby znaleźć pieniądze, żeby te pieniądze były wpłacone i do komunalnego, i do parafialnego, żeby nikt w przyszłości nie miał zakusów, żeby te groby zlikwidować szukając miejsca na kolejne pochówki. I to było i to na razie… Z tego co wiem, chyba Referat Pana Buławy przesłał informacje z listą tych zasłużonych. A więc wypadałoby na następnej komisji, w ramach planu pracy, pochylić się nad tą listą zasłużonych. Pytanie, jak to teraz zrozumiemy w momencie dekomunizacji, a więc czy będziemy tych zasłużonych, którzy są tam pochowani, czy będziemy my i czy jesteśmy władni, jako komisja, weryfikować, a więc kogo uznać, kogo nie uznać. No i potem znaleźć te pieniądze i wpłacić, żeby nie było likwidacji. 
A ponadto może zainteresować, jak na przykład na cmentarzu parafialnym jest grób pierwszego prezesa Sądu Rejonowego w Chojnicach w okresie międzywojennym, żeby ktoś tym grobem się po prostu zajął, czy to sąd jako spadkobierca instytucjonalny tej osoby, czy ktoś inny. Bo dbamy o ten grób Alojzego Sobierajczyka, naszego burmistrza, ale uważam, że pozostałe groby też powinno… To na nas spada dziedzictwo dbania o te groby, bo ci ludzie coś tam zrobili. Nie tylko Sobierajczyk, ale i Kaleta, Ulandowski, i wielu, wielu innych. Rodziny umierają albo się przenoszą, to spada na nas jako spadkobierców, żeby o te nagrobki po prostu w ramach dziedzictwa kulturowego dbać. Tyle. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – więc jakby ten punkt planu pracy miałby brzmieć?

· Radny Bogdan Kuffel –informacja na jakim etapie są te nasze wnioski komisji, które wypłynęły, co dalej z tą sprawa. Bo z tego co pamiętam, to Przewodniczący Skiba o tym apeluje chyba już od kilku lat. To się zawsze pojawiało i jakoś tego po prostu nie ma. 
Pani Przewodnicząca, a jest jeszcze jedna rzecz ważna i istotna. Proszę pamiętać, że cmentarz parafialny jest cmentarzem zabytkowym, jest w rejestrze zabytków, a więc tam wszelkie ingerencje też powinny być konsultowane. Jaka była obawa mieszkańców, i słuszna uwaga, że na święto zmarłych nie mogą przejść suchą nogą, a więc jak zabezpieczyć. Była kwestia, skoro Tadeusz Porożyński mógł uporządkować te wszystkie alejki, tutaj teraz oczywiście tego nie ma, a więc… Nie wiem. 

Mało tego. My tu teraz mówimy o tablicach, ale ten płot zabytkowy, już chyba ostatni zabytkowy płot jaki jest w Chojnicach. Bo przypominam, przed II LO został ten równolatek, dziewiętnastowieczny płot zlikwidowany. Przypominam o tym płocie przy Zespole Szkół Katolickich, mówię o klasztorze augustianów, ten mur został przebudowany. A więc to jest ostatni mur dziewiętnastowieczny w Chojnicach, który należałoby oczywiście wyremontować. Dalej, pojawiają się te bramy, które też kiedyś wspominaliśmy, w centrum miasta – takie załukowe, ceglane bramy. Nie wiem czy została chociaż jeszcze jedna w Chojnicach. Tym się powinna zająć konserwator zabytków, żeby te wszystkie elementy poinwentaryzować i chronić tego. To jest też klimat dawnych Chojnic, który na naszych oczach jest dewastowany.
Dalej, jak już tu mówimy o tych murach obronnych, co Jacek wywołał, no to proszę bardzo – dom na murach. Prawdopodobnie ruszy inwestycja, proboszcz próbuje szukać pieniędzy. Ale przecież obok stoi baszta kościelna. Ona jest bardzo widoczna od strony Placu Emsdetten 
i ten mur rozchodzi się. A wszyscy mieli fizykę w szkole i wiedzą, że każda zima, może nie mroźna, ale śnieżna i deszcze powodują, że to się wszystko rozrzuca. Proszę pamiętać jaki wielki problem mieliśmy przy budowie potrzebnej sali. Ja nie będę polemizował, czy ona akurat stoi… Ta sala była potrzebna ogólniakowi staremu w tym, a nie w innym miejscu. Jak te mury wyskoczyły, jak to podrożyło tą inwestycję, bo te mury trzeba było zabezpieczyć. 
Mamy tych problemów naprawdę sporo, ale to są problemy bardzo kosztowne. No i trzeba zrobić. Ale uważam, że apel radnego Skiby jest słuszny, to trzeba zrobić. Chwalmy się tym Rydzkowskim, bo jest się czym chwalić. 

· Radny Józef Skiba – w uzupełnieniu. O tych pęknięciach baszty kościelnej, to już kilka ładnych lat temu ja temat poruszałem i prosiłem, aby się tym zainteresowano, ale sprawa ucichła. Mamy chyba dobre lodówki w ratuszu. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie tak bardzo, Panie radny, ponieważ jest to teren kościelny. To musicie wiedzieć Państwo, że to kościół zawiaduje tym wszystkim. Przecież kto budował bardzo szybko i bardzo szybko przestał tą starą plebanię? To wszystko jest na terenie kościelnym i nie bardzo wiem jak to prawnie jest umocowane. I należałoby chyba zacząć od tego, żeby zbadać jak prawnie jest umocowane, czy te mury są miejskie, czy kościelne. 
· Radny Józef Skiba – one podlegają pod konserwatora zabytków. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie wiem jak to rozgryźć. 

· Radny Bogdan Kuffel – uporządkujmy. Słuszna uwaga – sprawdzić stan posiadania, w czyjej to jest gestii. Skoro dzisiaj wypłynęło, że mury są w naszej gestii, miasta, a więc siłą rzeczy baszty by spadła na nas. Jeżeli jest w gestii kościoła, proboszcz – będę go bronił, bo ostatnio z nim rozmawiałem i mu szpilę włożyłem, mówi – słuchaj, wnioskuję. Wszystkie jego wnioski odnośnie pieniędzy na rekonstrukcję… Nie załapała się baszta, szkoda, do tego projektu „Jezuici bez Jezuitów”. Nie załapała się baszta, bo chodziło o okrojenie kosztów przy tym domu na murach, i ona tam sobie stoi. Podejrzewam, że to jest jedyna taka nie zmieniona, mówię o stronie od Placu Emsdetten, ponieważ tutaj od bazyliki ona wyglądała zupełnie inaczej, tam są przebudówki. A więc proboszcz robi. Wszystko mu to odrzucają. 
A więc mi się wydaje, że słuszna uwaga, jakiś apel zróbmy, dowiedzmy się w czyjej to jest gestii, bo jak my tego nie zrobimy… Tak samo jak z tymi nagrobkami. To spada na nas, bo niedługo tego nie będzie. A rozumiem działania Pani dyrektor, ona się po prostu boi wpuścić turystę. Mimo, że tam jest taka gruba płyta nośna nad basztą, ta baszta jest pobudowana na tych murach.
· Radny Jacek Klajna – jak tego nie będziemy poruszali, to ta dziura będzie przez najbliższe trzy lata. 
· Radna Marzenna Osowicka – myślę, że nie jestem odosobniona w takim wrażeniu, że znowu mamy to zjawisko déjà vu. Tyle razy już poruszane były te tematy i w danym momencie właśnie jest dużo emocji, mamy tę świadomość, że te sprawy muszą być rozwiązane, tak jak Bogdan mówisz, a tym czasem kompletnie nic się nie dzieje. Co my jeszcze możemy zrobić? Czy na zasadzie takiego łupania kamienia dosłownie na każdej komisji, na każdej sesji, dopominać się o coś takiego, czy po prostu…

· Radny Bogdan Kuffel – masz rację. Trzeba to zrobić. Ale gdy nie wiadomo o co chodzi, chodzi o pieniądze. Zawsze będą inne, potężniejsze, ciekawsze, czy bardziej ważne elementy, a to będzie spychane na margines. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – więc, proszę Państwa, właśnie w planie pracy mamy sprawdzenie stanu posiadania obecnych murów, baszty przy bazylice, ogrodzenia zabytkowego cmentarza, murów obronnych – wszystko w kompleksie, czyje to jest. I wtedy będziemy mogli dyskutować ostro i uważam, że tylko wtedy mając podstawę, że to są mury obronne Chojnic. 

· Radny Bogdan Kuffel – a z drugiej strony, Pani Przewodnicząca, nie dziwmy się tym tabliczkom, które stawia właściciel cmentarza, ponieważ on z tego utrzymuje ten cmentarz. Nikt tego nie robi charytatywnie, a więc ja mu się nie dziwię. A jak ktoś pomięta początki cmentarza komunalnego, a teraz, to naprawdę tam się nam robi potężny obszar, a więc niedługo, jak nie będziemy chowali wielopłaszczyznowo, to nam się zrobi… To będzie problem niedługo, a do kremacji mamy mieszane uczucia i trzeba te uczucia ludzkie uszanować. 
· Radny Józef Skiba – jeszcze krótko, Pani Przewodnicząca. Do czego ja dążę mówiąc i o tej baszcie i o różnych innych zabytkach? Chodzi o to, żeby za chwilę, już nie mówię wnuki, ale nasze dzieci nie oglądały tego, co my oglądamy teraz w tej chwili na żywo, na zdjęciach, czy na filmach. Bo jak ta baszta się zawali przykładowo, to już jej nikt nie odbuduje, nikt nie będzie zainteresowany tym, żeby odbudować. Wywiozą gruz i będzie pustka. To jest nie do uniknięcia. I tutaj jeszcze podam przykład kamienicy – narożnik ulicy Brzozowej i Dworcowej, te piękne ozdoby na tej wielkiej kamienicy. Jeżeli one odpadną do końca, nikt tego nie odtworzy. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jest Pan dyrektor Rekowski.
· Radny Jacek Klajna – Panie dyrektorze, bo tutaj chodziło o te nasze mury miejskie. Ja zadałem pytanie Pani konserwator zabytków jaki jest stan naprawy tych murów miejskich i tutaj podobno wszystko się gdzieś tam rozmywa, bo mury są niby miejskie, na nich stoi dom powiatowy, a w gestii jest konserwatora wojewódzkiego. Tak? A skierowano nas do Pana.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – powiem tak. Organizowaliśmy trzy razy przetarg, dwa razy wespół, że tak powiem. Może najpierw od własności zacznę. Własność murów rzeczywiście idzie troszeczkę po miejskim, troszeczkę po powiatowym. Obiekty, w których znajdują się muzea, są rzeczywiście powiatowe, dlatego też podwalina, czyli to co się znajduje pod tym elementem również należy do zadań powiatu. Myśmy przygotowali po tej awarii w ubiegłym roku, a może wcześniej przygotowywaliśmy już remont murów całych globalnie, które wchodzą w skład, aż do Bramy Człuchowskiej, czyli od ulicy Cechowej. Mieliśmy tą awarię latem, troszeczkę przeredagowaliśmy dokumentację, pozyskaliśmy odpowiednie zgody od wojewódzkiego konserwatora zabytków na możliwość przeprowadzenia tych prac renowacyjnych, pozyskaliśmy pozwolenie na budowę w tym całym elemencie i w tej chwili jest ogłoszony trzeci przetarg, z tym że dwa pierwsze były ogłoszone na oba zakresy, czyli na zakres nasz miejski remontu murów oraz zakres powiatu – odtworzenie tej usterki, która miała miejsce latem. Ze względu na to, że w ofertach tych dwóch pierwszych przetargów nie pojawiło się zainteresowanie firm, bo jedna niestety firma przystąpiła do przetargu, zainteresowanie odtworzeniem tego elementu, wobec powyższego nasze ścieżki z powiatem, że tak powiem, się rozeszły. Czyli powiat jak gdy uzupełnia dokumentację, ponieważ archeolodzy 
i osoby, które odtwarzają taką substancję, mówią, że przyczyną musi być coś bardziej poważnego niż zostało to określone w dokumentacji i chodziło o wzbogacenie pewnymi badaniami jeszcze tego zakresu, dlatego tym tematem zajmuje się powiat. A my ogłosiliśmy na ten zakres miejski, czyli patrząc na basztę – prawa strona do ulicy Cechowej.
· Radny Jacek Klajna – czyli załatanie całej dziury. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – bez dziury. Dziura jest pod basztą. Czyli to, co przylega do baszty, czyli wszystko co jest równoległe do muru. Dlaczego akurat mówię, że w taki sposób te mury dziwnie przechodzą, ktoś jest właścicielem, ktoś nie jest? Tam znajdują się granice podziału pomiędzy nieruchomościami. Swego czasu była to droga krajowa, Skarb Państwa. Czyli można było powiedzieć, że należy to do Skarbu Państwa. Potem została wybudowana obwodnica i automatem zarząd spadł na miasto. Natomiast własności musiały przejść ze Skarbu Państwa do Starostwa Powiatowego i dopiero do miasta, i nie wszystkie czynności zostały uczynione. Tak że w różnym czasie różne etapy miały miejsce, a remontuje ten, co jest właścicielem, nikt inny.

· Radny Jacek Klajna – ale obwodnica ma 10 lat.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, ale nie wszystkie dokumenty przebiegły. Nie są to rzeczy zależne od nas. Akurat droga 22, ulica Sukienników, na chwilę obecną jest gruntem miejskim, natomiast on jest taki wyrywkowy, bardzo szarpany, i każdy budynek ma zupełnie osobną księgę, osobną własność. 

· Radna Marzenna Osowicka – gdzie te dokumenty utknęły? Żeby ruszyć, żeby zrobić ten pierwszy krok, od czego trzeba zacząć?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – kroki już zostały poczynione. Tak jak mówię, został ogłoszony przetarg, na oferty czekamy do 26 stycznia, na renowację muru miejskiego do baszty. Natomiast sama baszta jest uzupełniana w starostwie. Natomiast jaki jest stan uzupełnienia tej dokumentacji technicznej, tego, przyznam szczerze, na tą chwilę nie wiem. 
· Radna Marzenna Osowicka – ale tak, czy inaczej, to co zrobi starostwo, to będzie kolejny etap?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to będzie kolejny etap, tak.

· Radny Jacek Klajna – czy Pan dyrektor byłby tak uprzejmy i zapytał się w starostwie jaki jest etap tego, żebyśmy na sesję otrzymali taką odpowiedź, jaki jest etap prac nad tą dziurą.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jak najbardziej tak.

· Radny Jacek Klajna – i kiedy ewentualnie jest tam jakiś harmonogram planowany. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przygotuję notatkę do komisji i włożę do skrytki Pani Przewodniczącej, to co ustalę dzisiaj w starostwie.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze. Jak już mamy Pana dyrektora, to wykorzystamy. Proszę Pan Bogdan Kuffel.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeszcze uzupełnię, bo to jest bardzo ważne. Muszą Państwo mieć świadomość, że my tylko i wyłącznie odrestaurowujemy fragment muru, czyli od Cechowej do baszty. Nie zajęliśmy się całą dokumentacją techniczną, ponieważ dokumentacja opiewa od ulicy niemalże Cechowej do Bramy Człuchowskiej i jeszcze fragment w fosie miejskiej. Ten fragment w fosie miejskiej miał być realizowany razem z zakresem przebudowy fosy, natomiast ten pozostały zakres nie będzie jeszcze dotknięty remontem. Tak że te czapy skorodowane, czy te łuszczące się cegły, które znajdują się na tym murze, one jeszcze będą musiały poczekać na grosz. 
· Radny Jacek Klajna – tam chyba jest większy problem, dlatego że cegły cegłami, natomiast tutaj zaraz w tym rogu, gdzie wypadł ten głaz spod baszty, to ten mur miejski on jest również mocno wybrzuszony i on generalnie prawdopodobnie wypadnie tak samo, jak ten z tej baszty. Ja robiłem tam zdjęcia. Ten mur jest po prostu tak wybrzuszony. Tam coś od środka wypycha. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tam było drzewo. Też stosunki wodne w ostatnich latach ulegają dosyć dużej zmianie. Mieliśmy kilka lat stosunkowo suchych, ubiegły rok był bardzo wilgotnym rokiem. Była do tego ta wierzba, która została usunięta. Przewidując jak gdyby ten remont została ona usunięta, aby nie degradowała fundamentów tych elementów. Ale te stosunki wodne widocznie są na tyle zachwiane, że ta cala budowla zaczyna w jakiś sposób pracować. Natomiast, jeżeli chodzi o to wybrzuszenie, z którego wypadły te głazy, bo ja monitowałem chyba półtora roku przed tym zdarzeniem letnim, że wydaje mi się, że właśnie taka sytuacja ma miejsce, ponieważ zaobserwowaliśmy szczeliny pomiędzy kamieniami, że były coraz to większe. I Pani dyrektor miała zdjęcia archiwalne z lat 80-tych ubiegłego wieku, gdzie to wybrzuszenie już było widoczne. 
· Radna Marzenna Osowicka – jakiego rzędu koszty są przy tym właśnie, jeżeli chodzi o przetarg. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ten przetarg to jest w granicach ok. 120 tys. zł, ten mały zakres, tylko do baszty. Może Państwo nie wiedzą, tam nie w każdym miejscu zostały odtworzone kiedyś, bo te mury co jakiś tam okres czasu były naprawiane, ale może nie w sposób tak zwany konserwatorski, przy użyciu właściwych technik i surowców. Wobec powyższego są jakieś tam niedomagania, jeżeli chodzi o samą strukturę kamienia, są tam fragmenty prawdopodobnie starych, całkowicie starych elementów, które są niemalże nienaruszone, no i do tego elementu będziemy próbowali się dowiązać, żeby zachować maksymalnie jak najwięcej tego podstawowego wyglądu. Tak że wszystkie elementy jak gdyby są spełnione. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, dwa pytania. Pierwsze pytanie – na jakim etapie jest modernizacja fosy miejskiej i kiedy ona będzie zrealizowana. Pytam się w kontekście turnieju rycerskiego. I drugie pytanie – w czyjej gestii i czyją własnością jest baszta kościelna przy domu na murach.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o remont fosy, to został on na razie odłożony na jakiś czas. Trudno mi powiedzieć, bo w prowizorium go nie ma. Został temat – renowacja fosy miejskiej i murów, a dotyczy on tylko i wyłącznie wydatkowania na cel tego remontu, który ma być przeprowadzony tego roku latem. Natomiast sama fizyczna inwestycja została wyjęta z budżetu w roku ubiegłym. 

Natomiast, jeżeli chodzi o tą własność, to sądzę, że starostwo, ale sprawdzę po powrocie do biura.

· Radny Jacek Klajna – to 150 tys. to jest tylko na ten fragment murów od Cechowej do baszty?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – plus nadzory i inne elementy, bo mamy nadzór i konserwatorski, i budowlany. Tak że będzie dwóch inspektorów, każdy będzie inną dziedzinę kontrolował, że tak powiem. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie dyrektorze, onego czasu nasza komisja, przede wszystkim Pan Józef Skiba i Pan Bogdan Kuffel, mówili o tym, żeby przy grobach znamienitych chojniczan, tak jak przy Rydzkowskiego i Makowskiego, postawić tablice informacyjne, nieduże. Chodziło, żeby ludzie… Bo jeszcze Makowskiego można przeczytać, ale jest odrestaurowany ten nagrobek naszego Stolema i niestety tam się nic nie czyta. Czy coś w zakresie tym jest robione?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – pewnie nic, ze względu na to, że mówiliśmy o tym, aby ktoś przygotował opis, w jaki sposób te osoby uhonorować i co ważnego zapisać. Bo fizyczne tabliczki to jest krótki temat, jeżeli chodzi o zlecenie i wykonanie. Natomiast tą szatę graficzną i tą całą legendę musiałby ktoś przygotować. I tu bym upatrywał albo panią konserwator…
· Radny Bogdan Kuffel – niech muzeum przygotuje. Przecież muzeum nosi imię Juliana Rydzkowskiego, a więc tam są fachowcy, historycy, więc jaki problem?
· Radna Marzenna Osowicka – nikt jeszcze pewnie nie zaproponował. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to zrobimy wniosek taki do Pana Burmistrza, aby…
· Radna Marzenna Osowicka – ja mam też jeszcze takie pytanie odnośnie właśnie tego powracającego jak bumerang tematu tabliczek, bo pojawiły się w Parku 1000-lecia w tej chwili tabliczki, które w jakiś sposób informują przechodniów o miejscach. No i doszła mnie szalona kwota 300 tys. zł. Czy to jest możliwe?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ten zakres realizował Wydział Budowlano-Inwestycyjny, tak że nie mam pojęcia co wchodziło w zakres tego zlecenia. 
· Radna Marzenna Osowicka – bo tutaj też możemy się zastanowić. Bogdan Kuffel od lat apeluje właśnie o te tabliczki przy grobach, a tutaj nagle się robi kompletnie… Kto ustala te priorytety, co ma być najpierw zrobione? Bo tak jak mówiliście Państwo dzisiaj wszyscy, za parę lat rozsypie się na przykład ten mur, ta cała baszta i faktycznie nie zdążymy już tego uratować. Podobnie będzie prawdopodobnie z murami i plebanią, jeżeli tam nie zostaną wdrożone jakieś prace remontowe. A jednocześnie idziemy w inwestycje, które moim zdaniem mogłyby jednak poczekać, bo chyba priorytetem faktycznie jest to dziedzictwo kulturowe, które posiadamy. Zacytuję tu klasyka, że naród, który nie dba o przeszłość, o te istnienia, no to dla niego nie ma też przyszłości. Więc może rzeczywiście zwróćmy się już z takim zdecydowanym działaniem, aby te sprawy, które wiszą jak dosłownie miecza Damoklesa, bo za jakiś czas już będzie za późno, to trzeba w tym momencie jako priorytet je uznać.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, proponuję wniosek do Pana Burmistrza o zlecenie wykonania napisu na tabliczkach informujących o Julianie Rydzkowskim i Albinie Makowskim, i wykonanie tabliczek. 
· Radna Marzenna Osowicka – no ale to co? Moment. Tutaj Bogdan proponował, żeby muzeum się zajęło tym…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – my dajemy to Burmistrzowi i niech on się stara, gdzie trzeba. Ale teraz jeszcze jedno. Rydzkowski, Makowski, czy wszyscy znamienici?
· Radny Kazimierz Jaruszewski – wszyscy. 
· Radny Bogdan Kuffel – nie, nie. Skupmy się, musimy drobnymi krokami. Julian Rydzkowski i Albin Makowski. 
· Radna Marzenna Osowicka – a dlaczego nie chcesz całego grona?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale kogo?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Franciszek Pabich też na pewno zasługuje na to zaszczytne wyróżnienie. I Witold Look. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale tu nie chodzi o wyróżnienie. Tu chodzi o tabliczkę informacyjną.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja o tym mówię właśnie. Jeżeli już to jedną osobę, a potem po kolei. Dlaczego Makowski, a nie Pabich, czy Look?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale to jest przy jednej alei, na litość boską. To chcesz tu postawić, a tu nie. Niech już… 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – nie, po jednej osobie, Pani Przewodnicząca. 
· Radna Marzenna Osowicka – ale dlaczego uważacie, że krok po kroczku? Co jest na przeszkodzie, że nie zrobić listy…
· Radny Jacek Klajna – ale tą listę trzeba zrobić, trzeba zwołać jakąś komisję, ktoś musi ustalić kto jest zasłużony, a kto nie.
· Radna Marzenna Osowicka – chwileczkę. Mamy wspaniałą komisję ds. nazewnictwa…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę o spokój. A skąd wiemy z dekomunizacją jak będzie, jak nam potem wyrzucą to. No słuchaj, chwileczkę. Jesteś w tej komisji, to wiesz. My nie możemy… Mamy Makowskiego… 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tych ludzi się nie da zdekomunizować.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Rydzkowskiego i Makowskiego się nie da, więc weźmy te dwa. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Pabicha też się nie da. 

· Radna Marzenna Osowicka – grobów nikt nie będzie ruszał. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale to różnie bywa. Ja już nikomu nie wierzę. 
· Radna Marzenna Osowicka – ja naprawdę proponuję… Kaziu, czy ciebie można poprosić, jako szefa komisji ds. nazewnictwa, żebyście poszerzyli troszeczkę swój zakres działania 
i zajęli się tą listą. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – jasne, ale ja popieram wniosek jednocześnie Pani Przewodniczącej, żeby dzisiaj przegłosować wniosek z Rydzkowskim, a może i z Rydzkowskim, i z Makowskim, bo oni nie podlegają żadnej dekomunizacji. Naprawdę. Ich życiorysy zostały już prześwietlone. Ja jestem za tym, Pani Przewodnicząca.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, Bogdan się zdenerwował i wyszedł. Tak to jest... Czyli przegłosujemy, że na razie tych dwóch, a potem…

· Radna Marzenna Osowicka – a w międzyczasie komisja zgromadzi się, ustali listę osób 
i będzie kontynuacja. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, zrozumcie intencje. Jak nie zaczniemy od małego, nie zrobimy nic. A jak od razu damy listę stu, to powiedzą, że nie ma pieniędzy. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Pani Przewodnicząca, nie stu, kilka osób. Kilka osób widzę.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zobaczymy jak to wygląda, jak to będzie…
· Radna Marzenna Osowicka – no to rzućmy od razu – Pan Pabich. Następne? 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – nie, nie, nie…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę teraz nie kręcić. Głosujemy teraz przygotowanie napisu i wykonanie tabliczek informacyjnych przy grobie Juliana Rydzkowskiego i Albina Makowskiego. Kto jest za?
Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o realizację tabliczek informacyjnych przed grobami Juliana Rydzkowskiego i Albina Makowskiego – zlecenie opracowania tekstu, wykonanie tabliczek i zamontowanie ich przed grobami.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, już zaczyna się druga komisja…
· Radna Marzenna Osowicka – Panie dyrektorze, jeszcze temat właśnie dotyczący plebani. Jak wygada ta sytuacja? Nic Panu nie wiadomo na ten czas? Czyli do kogo musimy się ponownie zwrócić żeby uzyskać informacje?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – do właściciela. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy Pani prowadzi obrady? Ja się pytam. Bo ja wychodzę. Dlaczego Pani nie prosi o głos, ani nic? Gdzie Pani jest? 
· Radna Marzenna Osowicka – Pani Przewodnicząca, poproszę o głos.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę.
· Radna Marzenna Osowicka – czyli jeszcze raz, Panie dyrektorze, jak wygląda w tej chwili stan faktyczny remontu właśnie tychże murów i plebanii? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na to pytanie niestety nie umiem odpowiedzieć, trzeba byłoby je zadać właścicielowi nieruchomości, czyli co najmniej prałatowi Dawidowskiemu. 

· Radna Marzenna Osowicka – czyli miasto kompletnie nie ma pływu? I nie ma żadnych obowiązków z tym związanych?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Panu dyrektorowi. Proszę Pan Józef Skiba.
· Radny Józef Skiba – korzystając, że jest Pan dyrektor, już rozmawialiśmy na ten temat, ale chciałbym się dowiedzieć, jak wygląda sprawa posprzątania tej części Lasku Miejskiego po lewej stronie, w stronę Chojniczek. Czy tam już mogą ludzie sobie pobiegać, rekreacji zaznać?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeśli chodzi o Lasek Miejski, to zakazy wstępu jeszcze obowiązują ze względu na to, że te prace wycinkowe jeszcze trwają. Trwa wywóz też materiałów pozyskanych przez mieszkańców, którzy zakupili towar. Mimo to gros mieszkańców korzysta z tych obszarów, które są już uwolnione, że tak powiem, ze złomów i z wiatrołomów. Natomiast jeżeli chodzi o posprzątanie jak gdyby tylko jakiegoś tam zakresu, a innego nie, to robotę układamy w taki sposób, że przekazujemy konkretne parcele do uprzątnięcia i będziemy je udrażniać. Na razie wyjeżdża materiał gruby, zostały jeszcze gałęzie i inne. Póki co wolałby się wstrzymać z likwidowaniem tych zakazów wstępu do lasu, chociaż mamy też „Domek pod sosną”, mamy plac zabaw. W tamtym obszarze akurat w tej chwili najwięcej prac jest wykonywanych. Nasza umowa opiewa do końca lutego. 
· Radna Marzenna Osowicka – i jest realna szansa, że to będzie zrealizowane?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – myślę, że ilość pozyskanego już materiału jest chyba większa niż zakładaliśmy, tak że… Mamy kontrakt na 2.000 m3 pozyskanego towaru i okres do końca lutego. Natomiast okazuje się, że tego towaru jest zdecydowanie więcej, ponieważ likwidując jeden złom, który jest zakleszczony na przykład w innej koronie drzewa, to często przy ściąganiu, przy likwidowaniu tego elementu, inne drzewo również zostaje nadwyrężone. Te prace cały czas trwają. 

· Radny Józef Skiba – jeszcze dokończę. Chodzi mi między innymi o to, że tam przebieżkę 
i różne takie drobne ćwiczenia zawsze robili sobie sportowcy. Czy takie możliwości są, żeby oni tam sobie…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – alejka, którą robiliśmy modernizując jeszcze dawną ulicę Morozowa, czyli tą ścieżkę, która idzie przez Lasek Miejski, ona jest udrożniona w 100%, tak że można swobodnie z niej korzystać. Natomiast – możność korzystania. Możność korzystania to znaczy, że musiałbym odwołać automatem zakaz wstępu do lasu. Tego nie uczynię. Póki sprzęt jest w terenie, naprawdę… Zrywka i ścinka drzew to jest na tyle inwazyjna robota, że naprawdę osoby postronne tam nie są potrzebne.

· Radny Józef Skiba – ale mówił Pan dyrektor, że w niedługim czasie to będzie uprzątnięte, 
a to już miesiąc minął od pory, kiedy rozmawialiśmy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jak ta górna część będzie uprzątnięta i firma zejdzie na niższe partie w kierunku do Strugi Jarcewskiej, to jak najbardziej te zakazy zostaną zdjęte. Ale jeszcze te prace trwają w tym obszarze, który mielibyśmy udostępnić. Tak że dopóki prace się nie zakończą, wolałbym być powściągliwy i póki co nie dopuszczać osób postronnych.

· Radna Marzenna Osowicka – jeśli chodzi o domek pod sosną, to właściciel musiał interes zamknąć? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pan Jaruszewski, proszę.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja chyba już na koniec. Pani Przewodnicząca, szanowni Państwo. Bardzo dobrze, że mówimy o murach i kulturze materialnej, ale pamiętajmy też 
o kulturze duchowej i jej animatorach, szczególnie tych żyjących, a w lutym przypada 
80. rocznica urodzin człowieka, który w ostatnim półwieczu dla kultury chojnickiej zrobił bardzo dużo. Tutaj nie ma się co licytować, ale naprawdę dużo. Myślę o Panu Kazimierzu Ostrowskim. Tak sobie pomyślałem, że może go zaprosić na naszą komisję, jeżeli Państwo byście się zgodzili, a on by zechciał, albo uhonorować go chociaż jakimś dyplomem ze strony Pana Burmistrza, czy Rady Miejskiej. No chociażby za te „Dzieje Chojnic”, które przygotował i których był redaktorem. A jego zasługi są niepomiernie większe. Taką propozycję po prostu zgłaszam. Żaden wniosek, tylko propozycja. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Osobiście pójdę do Pana Burmistrza i będę rozmawiała w tej sprawie.

Dziękuję Państwu bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
Na tym posiedzenie zakończono.
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