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BR.0012.1.1.2017
P R O T O K Ó Ł nr 49/17
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 15 stycznia 2018 r. w godz. od 1100 do 1200
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 12 członków, 5 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 7 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
3) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 

Środowiska
4) Grzegorz Czarnowski
- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
5) Przedstawiciele mediów (portal interentowy„Chojnice24.pl” i „Chojnice.com”)
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum obu komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i przedstawił następujący potrzadek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag. 

Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – rozpoczynamy od spraw dotyczących sesji, która odbędzie się 22 stycznia, a mianowicie od dwóch projektów uchwał: w sprawie zmian w budżecie i zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Jest Pani Skarbnik. Jeśli są jakieś pytania do Pani Skarbnik w tych dwóch projektach, to bardzo proszę. Nie widzę. W związku z tym uważam, że przyjmujemy oba projekty do wiadomości. Jeśli Pani Skarbnik czas nie pozwala na dalsze uczestniczenie w naszym posiedzeniu, to dziękujemy Pani bardzo.
W kolejnym punkcie projektów uchwał są trzy projekty uchwał dotyczące oświaty. Jest Pan dyrektor Czarnowski. Jeśli są do tych projektów…
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, te projekty były analizowane na Komisji Edukacji. Nie wiem czy jest…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – stąd moje pytanie. Pan był na Komisji Edukacji, natomiast są osoby, które nie uczestniczyły. W związku z tym mam pytanie – czy są takie pytania innych członków? Jeśli nie ma, to dziękuję bardzo. Też przyjmujemy do wiadomości i również dziękuję Panu dyrektorowi Czarnowskiemu za przybycie.

Kolejny projekt uchwały, to projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Miejskiej Chojnice na rok 2018. Proszę Państwa, jest osiemnaście osób, które będą zatrudnione na prace społeczne i, tak jak tutaj z tabelki wynika, sześciu pracowników przeznaczonych jest do pracy w Parku 1000-lecia, dziewięciu pracowników jest przeznaczonych do prac przy porządkach na terenie szkół, jak i również do przeprowadzania przez przejścia dla pieszych, i również trzy osoby będą zagospodarowane w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej. Myślę, że tojest oczywiste i przyjmujemy również do wiadomości.
Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały – w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w rejonie ulic Gryfa Pomorskiego i Sybiraków. Czy w tympunkcie są jakieś pytania? Jeśli nie ma, to przyjmujemy do wiadomości. 

Dalej mamy projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. Również to jest oczywiste. Komisja ds. Nazewnictwa Miejskiego wystosowała taką propozycję i myślę, że na sesji w poniedziałek będziemy ją procedowali. 

Kolejny projekt uchwały jest w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej oraz Lichnowskiej w Chojnicach. Czy w tym temacie są jakieś pytania? Nie widzę, więc również przyjmujemy do wiadomości. 
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od PKP S.A. Czy do tego projektu uchwały są jakieś pytania? Nie ma. Tym samym przyjmujemy do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 

Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały – w sprawie zamiany nieruchomości. Czy są pytania do tego projektu? Jeśli nie ma, to przyjmujemy również do wiadomości. 

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Czy do tego projektu są jakieś uwagi, czy pytania? Nie ma. Czyli rozumiem, że przyjmujemy do wiadomości. 

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów. To dotyczy kwestii kilometrówki jaka przysługuje radnemu w delegacji służbowej. Jakieś do tego projektu są pytania? Jeśli nie ma, przyjmujemy do wiadomości. 

Zatem wyczerpaliśmy materiał dotyczący porządku sesji Rady Miejskiej na 22 stycznia. 

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisja Rewizyjne przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie projektu zmiany uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Chojnice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Miejskiej Chojnice na rok 2018,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVIII/325/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 23 stycznia 2017 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Gryfa Pomorskiego i Sybiraków w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej oraz Lichnowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Chocińskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od PKP S.A.,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów.

Ad. 2
Przewodniczący Stanisław Kowalik – w drugim punkcie mamy sprawy bieżące. Witam dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pana Jarosława Rekowskiego. Chciałbym Państwu w tej chwili kilka spraw przedstawić. Mianowicie chciałbym od Pana dyrektora się dowiedzieć, ponieważ wpłynęło pismo od mieszkańców ulicy Widokowej, jak i również części mieszkańców ulicy Młodzieżowej, dotyczące kwestii związanej z ulicą Widokową. Do tej pory, z tego co przynajmniej z pisma wynika, żadna odpowiedź z urzędu nie dotarła. Bardzo proszę Pana dyrektora o ustosunkowanie się do tego pisma.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, rzeczywiście w stosunku do tego pisma jeszcze korespondencja nie została wysłana. Jest to temat, który jest tematem inwestycyjnym. Wobec powyższego było zapytanie do Komisji Budżetu i Komunalnej, aby przewidzieć to w planie budżetu, ponieważ wywołując wszelkie czynności projektowe, czy jakiekolwiek inne, wymagany jest projekt budowlany. W tamtym obszarze nie dysponujemy ani oświetleniem ulicznym, ani kanalizacją deszczową, nawierzchnia jest nawierzchnią gruntową, wobec powyższego takowa dokumentacja musiałaby się pojawić i na ten cel musi być wywołany tytuł inwestycyjny. Ze względu na to, że w tym roku jest dosyć nabity program realizacji różnych inwestycji, wobec powyższego to pytanie zostało skierowane do komisji. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. A zatem ja rozumiem, Panie dyrektorze, że odwrotnym pismem do adresata będzie w sposób już taki precyzyjny odpowiedź wysłana?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Przedstawimy wszystkie parametry i oczywiście odpowiemy merytorycznie, czy jest to możliwe, czy też nie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do Pana dyrektora? Bardzo proszę radny Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam jedno pytanie. Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, zwrócili się do mnie z zapytaniem mieszkańcy ulicy Żeromskiego. Tutaj nawet mamy w WPF-ie taką pozycję na stronie 31, akurat tak się złożyło, pozycja 1.3.2.1. Zwróćcie Państwo uwagę – budowa tej ulicy jest rozpisana aż na 15 lat. Taki odległy horyzont czasowy. I jak widzimy ma kosztować ok. 5 mln zł, z tym że limity są zerowe aż do 2022. To jest ta ulica równoległa do ulicy Niemcewicza, której budowa w tej chwili się kończy, bardzo ładnie to wszystko wygląda. Natomiast stan nawierzchni przede wszystkim i chodników na ulicy Żeromskiego woła o pomstę do nieba. Mogę tylko dodać, co Państwo zresztą wiecie doskonale, że tą ulicą podróżuje wiele osób, dzieci, rodziców, dojeżdżających do Szkoły Nr 7. No i mieszkańcy po prostu pytają jakie rysują się perspektywy przed tą ulicą Żeromskiego. To jest to pytanie do Pana dyrektora.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Panie dyrektorze o odpowiedź.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to pytanie chyba nie do mnie, ale powiem tylko to, co wiem. Dokumentacja na modernizację ulicy Żeromskiego, na odcinku od Reymonta do miejsca prowadzonej budowy, rok, czy dwa lata temu rzeczywiście została opracowana i ta dokumentacja czeka na realizację. Natomiast, póki co, nie pojawiła się w WPF-ce roku bieżącego ta realizacja. Dlaczego akurat jest rozpisana finansowo aż na tak odległy okres czasu? Nie umiem na to pytanie odpowiedzieć. To chyba pytanie do Pani Skarbnik i do Burmistrza. Dokumentacja jest przygotowana. 
· Radny Antoni Szlanga – jak nie wiadomo o co chodzi, to chodzi o pieniądze.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tylko i wyłącznie o pieniądze.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale aż 15 lat?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja na to nie mam żadnego wpływu. Jedynie co, to powiem ze strony osoby utrzymującej ten stan drogi, rzeczywiście jest ona dziurawa, bardzo często pojawiają się tam ubytki w nawierzchni zarówno jezdni jak i te chodniki nie są zbyt wygodne do podróżowania, czy spacerowania. Należałoby ją wyremontować. Przypomnę, że w ramach tego zadania jest również przebudowa skrzyżowania Żeromskiego – Reymonta. O niej mówiło się w ubiegłym roku dosyć intensywnie w kontekście kilku zdarzeń drogowych, które miały miejsce właśnie w tym obszarze. Powiat chciałby zrealizować tam jakiś zakres, który ma poprawić bezpieczeństwo. Nasz układ również miałby poprawić. Ponieważ tam jest taki niekorzystny kształt drogi do Reymonta, jest on skośny, tam trzeba coś przebudować, wykonać parę elementów, aby móc poprawić na tą chwilę ten stan bezpieczeństwa w tym miejscu.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze ma jakieś pytania do Pana dyrektora? Bardzo proszę radny Bogdan Kuffel. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, ja z zapytaniem, czy te urządzenia do napowietrzania stawów w Parku 1000-lecia są sprawne? Bo teraz mróz… 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – są sprawne.

· Radny Bogdan Kuffel – i upominam się o te światła, które się nie świecą jednak przy pomniku z okresu wojny trzynastoletniej, tam teraz dostawiliśmy Piotra Dunina, te dwa punkty świetlne podświetlające ten pomnik są niesprawne. A więc bardzo bym prosił, aby to…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – sprawdzę.

· Radny Bogdan Kuffel – dobrze, dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli od ręki to będzie załatwione. Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze do Pana dyrektora ma pytanie? Jeśli nie ma, ja pozwolę sobie do Pana dyrektora również pytanie skierować. Otóż, na całej długości ulicy Książąt Pomorskich po obydwu stronach są parkingi i tak się składa, że wzdłuż ulicy są również usytułowane budynki spółdzielni mieszkaniowej, a tym samym dojazd do tych budynków jest utrudniony, czy też w zasadzie ograniczony w maksymalnym zakresie. Chodzi o Książąt Pomorskich budynek 40, gdzie w zasadzie na wysokości chodnika, gdzie ewentualnie miałby wjechać jakiś samochód uprzywilejowany, czy to pogotowie, czy straż pożarna, czy inny jakiś pojazd, w tej chwili jest to niemożliwe z uwagi na to, że jest to miejsce parkingowe, stoją tam samochody. Dlatego prosiłbym o wyeliminowanie tego jednego miejsca parkingowego w celu możliwości dojechania właśnie karetek pogotowia, czy też innych pojazdów uprzywilejowanych, ponieważ, jak informowali mnie mieszkańcy, kilkakrotnie pogotowie, które do starszej osoby musiało dojechać, w zasadzie nie miało szans, jechało przez skarpę i w zasadzie w jakimś podmokłym terenie utknęło i nie mieli możliwości dojechania. 
Bardzo proszę Pani radna Maria Sulima Sułkowska.

· Radna Maria Sulima Sułkowska – Panie dyrektorze, przejście przy Sportowej 2 przy szkole zawodowej. Tam mi mieszkańcy zgłaszali, że jest ciemne, nieoświetlone. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest oświetlone. Tam były wymieniane trzy razy zarówno żarówki, potem cała obudowa i się okazało, że układ elektryczny zasilania tej jednej latarni był wadliwy. Wymieniono ten cały układ i od chyba tygodnia jest sprawny. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pastwa jeszcze ma do Pana dyrektora jakieś pytania? Proszę Państwa, w związku z tym, że nie ma więcej pytań do Pana dyrektora, ja chciałbym zaproponować plan pracy Komisji Komunalnej na 2018 rok. Wiemy, że to jest niepełny rok, przedwyborczy. W związku z tym tych tematów jest mniej i chciałbym zaproponować w pierwszym punkcie – ocena bezpieczeństwa mieszkańców miasta poprzez doświetlenie przejść dla pieszych i monitoring miejsc niebezpiecznych, i po drugie – ocena miejsc parkingowych i potrzeb w tym zakresie. Z tego co już jest mi wiadome i Państwu, to ten temat nie jest nowy, ponieważ i na sesji, i na komisji temat został już wywołany, Burmistrz się do tego odniósł w sposób, myślę, na tyle pozytywny, że zdeklarował się, iż będą przy lampach, czy na lampach, które w zasadzie są w sąsiedztwie przejść dla pieszych, będą obniżone dodatkowe lampy, które będą doświetlały te przejścia dla pieszych. Również kwestia monitoringu jest to temat, który został wcześniej sygnalizowany i on będzie również rozpatrywany, myślę, pozytywnie. To byłyby te sprawy związane planem pracy. Chciałbym poprosić o przegłosowanie tych dwóch punktów, które przedstawiłem. Kto z członków Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej jest za tą propozycją planu pracy komisji na 2018 rok.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący plan pracy na 2018 rok:

1st Ocena bezpieczeństwa mieszkańców miasta poprzez doświetlenie przejść dla pieszych i monitoring miejsc niebezpiecznych.

2nd Ocena miejsc parkingowych i potrzeb w tym zakresie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym powiedzieć jeszcze jedną rzecz, że również przez Burmistrza w najbliższym czasie zostanie powołany zespół, który został przedstawiony wnioskiem właśnie na naszej komisji, na temat miejsc parkingowych i potrzeb w tym zakresie. Dlatego też ten zespół będzie w miarę możliwości chciał rozpoznać na terenie całego miasta, nie tylko w tych dużych blokowiskach, możliwości usytuowania, czy też powiększenia miejsc parkingowych.

Bardzo proszę radny Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – do tego, co powiedział Pan Przewodniczący. Warto by się było upomnieć, żeby już powołać ten zespół, bo jakiś czas już minął od tego, bodaj już prawie dwa miesiące, a nic się nie dzieje. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – w związku z tym ja chciałbym powiedzieć, że za chwilę będzie tutaj Pan Burmistrz, który zobowiązał się przyjść i wyjaśnić kwestię wniosków, które zostały przez Komisję Komunalną w ciągu 2017 roku przedstawione. I chciałbym Państwu powiedzieć, że w roku 2017 odbyło się 15 posiedzeń Komisji Gospodarki Komunalnej, z czego wypracowano 12 wniosków i do tych wniosków dzisiaj Burmistrz właśnie chciałby się odnieść, dlatego też obiecał, że będzie o 11.30 tutaj gościł. W tej chwili jest na konferencji prasowej, ale obiecał, że będzie. 

Proszę Państwa, czy jeszcze są jakieś pytania do Pana dyrektora? Proszę radny Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – chciałem zgłosić, może to dziwnie zabrzmi, bezużyteczne na mrozie niektóre parkometry starszego typu, na przykład przy ulicy Mickiewicza. Ja myślę, że czeka nas wydatek, bo one są zupełnie bezużyteczne. Można z nimi cuda robić i po prostu trzeba wymienić.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli po prostu nie są aktywne?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – w ogóle. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale to jest kwestia zamarzania? 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tak, one zamarzły. Te nowe już nie zamarzają. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dwa parkometry wymieniliśmy w roku ubiegłymi z tych starszych, z tej pierwszej edycji zakupów, i w roku bieżącym również przewidzieliśmy kolejne dwa zakupy. Natomiast które będą wymienione, to musiałbym spytać naszych obsługujących.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja zgłaszam konkretną lokalizację – ulica Mickiewicza, przy tym dużym parkingu przy Chojniczance. On bardzo często zamarza. 

· Radny Antoni Szlanga – z ciekawości zapytam – jaki jest koszt takiego parkometru?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jedna sztuka dwadzieścia kilka tysięcy. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że jeżeli już będzie wymiana, to w tych miejscach gdzie najbardziej one są użytkowane.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – wymieniamy zawsze te, które są najbardziej obciążone i są z nimi największe kłopoty. Najgorsze kłopoty są w momencie, gdy pojawia się wilgoć. Ona powoduje, że papier pęcznieje i drukarka przestaje drukować. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jest już Pan Burmistrz. Ja chciałbym przypomnieć, proszę Państwa, iż w 2017 roku odbyło się 15 posiedzeń Komisji Gospodarki Komunalnej, w tym wypracowano 12 wniosków. Bardzo proszę Panie Burmistrzu o odniesienie się ile zostało wniosków zrealizowanych, ile jeszcze jest do realizacji. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – zanim zacznę o tych wnioskach, to chciałbym przekazać Państwu kilka takich drobnych informacji, które mogą stać się też kanwą pracy Komisji Komunalnej, a jeden wniosek jest bardzo istotny i ważny według mnie. Sesję mamy najbliższą w poniedziałek i wtedy kolejną planujemy 12 lutego. Na tej sesji 12 lutego byłaby duża poprawka budżetowa związana z nadwyżką i wolnymi środkami w budżecie, umożliwiająca uruchomienie tematów inwestycyjnych, których nie ma w budżecie zapisanych wprost. I teraz, chciałbym żebyśmy zaproponowali zarządcom dróg powiatowych w mieście i dróg wojewódzkich, czyli gdański ZDW i Pan Starosta, współpracę w realizacji poprawy bezpieczeństwa pieszych. Chodzi o dodatkowe doświetlenie przejść dla pieszych w mieście Chojnice. Ten problem, głównie z informacji, które mamy od mieszkańców i własnych, dotyczy właśnie dróg powiatowych i wojewódzkich, wcale nie dróg miejskich. Myślę, że gdybyśmy zaproponowali rozwiązanie, iż my proponujemy jako miasto, potrzebna nam jest do tego zgoda Komisji Komunalnej i Rady Miejskiej, żebyśmy my jako miasto finansowali 50% kosztów, a 50% zarządca drogi, to byłoby to dobre partnerstwo dla tych zarządców. Ktoś powie: no można napisać list – poprawcie bezpieczeństwo, spróbujcie doświetlić. Ale jak znam życie, to to się po prostu nie uda. Jeszcze nawet wziąłbym na siebie wykonanie dokumentacji projektowej. Proponowałbym żebyśmy nie wchodzili w solary i wiatraczki, bo one będą świecić latem, a zimą będzie problem, tylko żeby to były lampy ledowe ze specjalnymi słupami niższymi, nakierowanym na to przejście dla pieszych, doświetlającymi w taki sposób, żeby to przejście rzeczywiście miało podwójną jasność jak to, którą dają lampy uliczne. Niektóre przejścia dla pieszych w Chojnicach tak są zlokalizowane, że obok nich nie ma lampy. Po prostu jest lampa 5 metrów od przejścia dla pieszych, a kolejna jest za 15 metrów. To trzeba z tej lampy wziąć zasilanie, umiejscowić… Dokładnie to, co zrobiliśmy w Topolach. Jak Państwo tam się przejedziecie, to to jest tam wzorcowo zrobione. Czyli niska lampa, nie taka wysoka jak uliczna, ze specjalnym kloszem, nakierowana na przejście dla pieszych. I na to znalazłbym środki w budżecie 12 lutego. I wówczas spotkanie z zarządcami dróg. My bierzemy na siebie projekty, bo ich będzie kilkanaście w wymiarze miasta, no i wówczas latem chciałbym to realizować, żeby na jesień rzeczywiście te uwarunkowania poprawić. 
Nie wiem czy Państwo wiecie, bo tą wiedzą dzieliłem się na konferencji prasowej, jak się czasami dziwicie, że jest za piętnaście ósma, jest ciemno i się lampy nie świecą, albo jest pięć po ósmej, jest jasno, lampy się świecą, to to nie jest wina Wydziału Komunalnego ani moja, tylko czujki zmierzchowe, które regulują to, czy oświetlenie jest zapalone, czy nie, znajdują się, Panie dyrektorze, gdzie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w Solcu Kujawskim. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – w Solcu Kujawskim. Jak w Solcu Kujawskim świeci słońce i jest jasno, to u nas się lampy nie palą, a u nas akurat może być zachmurzone i może być półmrok. Tak to działa. To działa źle. To powinno być tak, że czujki zmierzchowe powinny być w Chojnicach i reagować na realną pogodę, jaka jest w Chojnicach. A w Solcu Kujawskim świeci słoneczko rano o ósmej, lampy są wyłączone, a u nas o ósmej jest półmrok i… Spróbujemy. Co będzie problemem technicznym? Żeby przejścia dla pieszych zabezpieczyć osobnym zasilaniem. Ale to chyba będzie niemożliwe. Panie dyrektorze, prawda?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – będziemy musieli tak pewnie zrobić ze względu na to, że na terenie miasta mamy dwa rodzaje zasilania – zasilanie naszych miejskich latarni, i tu nie ma kłopotu żeby podpiąć te oświetlenia przejść dla pieszych, które wskażemy oczywiście, do dodatkowego oświetlenia, a inaczej będzie na przykład na ulicy Kościerskiej, bo pewnie bardzo dużo wniosków będzie dotyczących ulicy Kościerskiej. Tam jeden układ od ulicy Bałtyckiej do Młodzieżowej jest własnością Enei i tam będziemy musieli rozmawiać z Eneą. Czyli ten układ wpięcia, być może, będziemy musieli robić albo własne zasilanie, ale musimy się zdecydować, które przejścia, bo tam są bardzo krótkie odległości – przy szkole, są poniżej kolejne dwa i jeszcze jedno jest. Czyli są cztery przejścia dla pieszych, które są w bardzo bliskiej odległości od siebie i tam musimy się zastanowić, co rozsądnego wskazać, chociaż akurat w tym przypadku Kościerskiej, przy krawędzi każdego przejścia dla pieszych, jest słup oświetleniowy wysoki. Mimo to na samym przejściu fizycznie jest ciemno. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – dlatego trzeba przy tym słupie postawić słup niższy, od tego wyższego wziąć zasilanie. Innego wyjścia nie będzie. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja już prowadziłem rozmowy, jutro też przyjeżdża Pan z Bydgoszczy, ponieważ jeszcze pracujemy nad negocjacją umowy konserwacyjnej na oświetlenie uliczne na terenie miasta na rok bieżący, i już w ramach tej rozmowy pytałem o to, czy jest możliwość doposażenia latarni właśnie tych przy krawędziach przejść dla pieszych w dodatkowe latarnie, które spowodują blask na samym przejściu. Taki element wprowadziliśmy na przykład na ulicy Sukienników przy Aliorze. Tam też była taka sama sytuacja. Przy krawędzi przejścia dla pieszych była latarnia, ale to światło bieżące z drogi nie było na tyle dostateczne, żeby to przejście było jasne. I tam doposażyliśmy w połowie grudnia o dodatkowy projektor, który jak gdyby daje samego blasku na samo przejście. Nie jest to dobre rozwiązanie. To znaczy jest to dobre, bo poprawia widoczność, natomiast nie jest bardzo dobre w kontekście oświetlenia drogowego przejścia dla pieszych. Technicznie muszą być, tak jak Burmistrz mówi, takie jak są na ulicy Strzeleckiej, dawnej Morozowa. One są najbardziej wzorowe. Tam są dwa projektory. Projektory są niższe przed przejściem dla pieszych, które osłaniają sylwetkę osoby przechodzącej, czyli osoba jadąca widzi tą osobę z daleka. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ten temat, o którym Pan Burmistrz tutaj zasygnalizował… 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeszcze uzupełnię, że taka jedna instalacja kosztuje ok. 15, 20 tys. zł z projektem.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – … i propozycji wprowadzenia uchwały dotyczącej właśnie tego rozwiązania problemu, również znalazł się w planie pracy Komisji Komunalnej na temat oceny bezpieczeństwa mieszkańców poprzez doświetlenie przejść dla pieszych i monitoring miejsc niebezpiecznych. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – też muszą Państwo wiedzieć, że dość dużą ilość kamer wymieniliśmy w tej chwili w mieście na kamery nowsze i lepsze. I też się pojawiły dodatkowe ulice, które objęliśmy monitoringiem, i dodatkowe miejsca – od Szkoły Nr 1 do ulicy Broniewskiego, itd. Tak że tutaj ten system jest rozbudowywany cały czas, myślę, że z korzyścią dla bezpieczeństwa. 
· Radny Marek Bona – dwa zdania na temat tego doświetlenia przejść. Pan dyrektor tutaj ma rację, że dodatkowe oświetlenie na tym samym słupie. Ja tylko powiem, że byłem w Słupsku i tam jest na jednym słupie oświetlenie i ulicy, i przejścia dla pieszych. Natomiast jeśli chodzi o projekty, tu jak Pan Burmistrz powiedział, zaprojektowanie oświetlenia na przejściach dla pieszych, bardzo bym prosił, żeby w dokumentacji, która się pojawi, było odniesienie się do norm oświetlenia przejść dla pieszych. Jest taka norma. A potem, jeżeli to zostałoby już wykonane, to żeby odbiór mówił również o tym, i był dokonany zgodnie z normą, która o tym mówi, bo tam norma mówi jakie powinno być natężenie oświetlenia na przejściu dla pieszych, i płatność, wykonanie, ocena i odbiór powinien być oparty o odbiór zgodny z normą, która obowiązuje w tej chwili zarówno w Unii Europejskiej, jak i w Polsce.
· Burmistrz Arseniusz Finster – mierzy się jasność w jednostkach o nazwie kandela, jak ja pamiętam z fizyki, lub luksy, i to można zrobić. 

· Radny Antoni Szlanga – czy w związku z tym, co Pan Burmistrz mówił, nie byłoby dobrze, gdybyśmy dzisiaj wystosowali do Pana Burmistrza wniosek o uwzględnienie w poprawce budżetowej, którą będziemy przyjmowali…

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie musicie, bo ja chcę uwzględnić. 

· Radny Antoni Szlanga – czyli z własnej inicjatywy. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – ok. 300 tys. zł chciałbym wpisać w taki zakres działań. Myślę, że to jest dużo, bo gdybyśmy 20 przejść dla pieszych znaleźli w mieście, to naprawdę byłby duży projekt do realizacji. Myślę, że ok. 20 wskazują mieszkańcy w tej chwili.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli autopoprawkę Pan wprowadzi do budżetu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, ale 12 lutego. 

· Radny Antoni Szlanga – jeszcze jedno pytanie do Pana Burmistrza. Był wniosek skierowany do Pana Burmistrza w sprawie tego zespołu ds. oceny miejsc parkingowych. To gdzieś tak ok. dwóch miesięcy temu. Czy Pan Burmistrz myślał o powołaniu swoim rozporządzeniem?

· Burmistrz Arseniusz Finster – nieustannie myślę, ale na razie mam inne problemy. Przepraszam bardzo, ale, proszę Państwa, chciałbym nakierować wasze myślenia na to, że my musimy rozpocząć to, co mamy w budżecie i to, na co mamy finansowanie unijne. Natomiast przegląd parkingów też zrobimy, ale proszę mi wierzyć, że w tej chwili my nie wyrabiamy się. Podam prosty przykład – rewitalizacja miasta Chojnice. To jest, proszę Państwa, 27 plus 5, to są 32 przetargi, które musimy wykonać. Ulica Rolbieckiego, ulica Subisława, nieruchomość przy Dworcowej, Wzgórze Ewangelickie i 27 wspólnot. Realizujemy w tej chwili duże dwa przetargi na deszczówkę. Wszystko się rozstrzygnie. Zobaczymy czy 60 mln nam starczy, czy musimy dołożyć. Bardzo się martwię o to i to trzydziestego mamy przetarg i dwudziestego pierwszego. Równolegle pracujemy nad PFU węzła integracyjnego transportowego. Mamy wstępne uzgodnienia z konserwatorem zabytków, na konferencji prasowej zapomniałem powiedzieć, to teraz tutaj uzupełniam. Konserwator zabytków, który zajmuje się Chojnicami, zażyczył sobie, żeby na powierzchniach komunikacyjnych dworca autobusowego był granit. To mogą sobie Państwo przeliczyć ile to kosztuje więcej. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak, Panie Burmistrzu, ale to nie koliduje z powołaniem komisji właśnie, żeby ona już aktywnie tutaj pracowała i objeżdżała te miejsca, które ewentualnie byłyby wskazane, czy…

· Radny Antoni Szlanga – zanim się zabierzemy za leczenie, to musimy mieć diagnozę, a diagnozę ma wydać tenże zespół. A może nie będzie czego leczyć.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – właśnie. Dlatego ten zespół objedzie sobie po tych miejscach, gdzie ewentualnie byłaby taka możliwość czy powiększenia, czy nowego stworzenia parkingu, a wówczas byśmy się nad tym zastanawiali, co do kwestii wykonawstwa samego już. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja w tym problemie nawet mam pewien pomysł, dotyczący osiedla przy ulicy Młodzieżowej, budowy partnerstwa prywatno-publicznego związanego nie tylko z budową parkingów, ale też obiektów użyteczności publicznej. Można byłoby zobaczyć, czy będzie odzew na taki pomysł. No więc tą komisję powołam za 5 minut, żaden problem. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że tam jest beneficjentów kilku, tak jak Pan Burmistrz powiedział, jest spółdzielnia mieszkaniowa, są wspólnoty, jest ZGM. I wówczas ewentualnie można byłoby tutaj wejść w partycypację po równiej części w budowę tych parkingów, czy powiększenia. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – dobrze. Jeżeli chodzi o wnioski, o których mam dzisiaj powiedzieć, to chciałbym Państwu przekazać, że będziemy zmieniać w tym roku sposób śledzenia realizacji tych wniosków, bo niektóre wnioski z Komisji Komunalnej, która jest, jeżeli tak mogę powiedzieć kolokwialnie, najpłodniejszą komisją we wnioski, to część z nich rzeczywiście zawisła, powiedzmy, i nie jest realizowana z różnych przyczyn. Ja za chwilę się do tego odniosę. I tak może po kolei. 

Państwo zawnioskowaliście, żebym ja podjął rozmowy z właścicielem i administratorem cmentarza parafialnego na temat utwardzenia ścieżek i ogólnego porządku na cmentarzu. No i ja rzeczywiście rozmawiałem z księdzem Dawidowskim na ten temat, ale ja nie mogę zmusić księdza proboszcza. Ja rozmawiałem, ale śladu tej mojej rozmowy nie ma, to muszą mi Państwo uwierzyć, że burmistrz i kapłan nie kłamią. Fizycznej realizacji tego wniosku nie ma w Wydziale Komunalnym, bo ja zaudytowałem te wszystkie wasze wnioski. Nie ma. Ja tylko mogę wychodzić z założenia osoby proszącej. 
Dalej, też był wniosek o skonsultowanie z użytkownikami targowiska przy ulicy Młodzieżowej kwestii jego zagospodarowania i wizualizacji po zakończeniu prac przygotowawczych koncepcji jego przebudowy. I ten wniosek… To cały czas się dzieje, ale też nie ma takiej jasnej, czytelnej odpowiedzi, za co przepraszam, że już my wszystko wiemy, itd. 

Trzeci wniosek – opracowanie projektu nawierzchni drogi Hanki Bielickiej i Janka Krasickiego. Ten wniosek jest nie w Wydziale KM, gdzie szukałem, tylko w Wydziale BI. I tam, w zależności od ilości środków, które są na projektowanie, my to projektowanie uruchamiamy lub nie. Czyli ta koncepcja jest przygotowywana w Wydziale BI. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ta dokumentacja po części tej podkowy od Alei Brzozowej była przygotowana na zgłoszenie i tam było z powiększeniem miejsc postojowych też wzdłuż byłego Janka Krasickiego.
· Burmistrz Arseniusz Finster – kolejny wniosek w sprawie górki piaskowej. Więc chciałbym z przykrością powiedzieć, że ja za tą górkę piaskową się w ogóle nie zabrałem, bo w Parku 1000-lecia próbowaliśmy robić co innego. Jest również tam samorząd osiedlowy, który też inicjował inne rozwiązanie. Był skatepark malowany, itd. To wszystko fajnie wyszło od dołu. Natomiast za górkę piaskową się nie zabrałem, bo po prostu ani nie było środków, ani możliwości, ani czasu, i można uznać, że Państwa wniosek jest ciągle aktualny. 

Kolejny wniosek, to jest powiększenie wybiegu dla psów przy ulicy Karsińskiej. To Pan dyrektor ten wniosek ma u siebie i jeżeli będzie miał środki w tegorocznym budżecie…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj Burmistrzu musielibyśmy się zastanowić, ponieważ to jest stricte realizacja inwestycji ze względu na to, że ten wybieg będzie cztery razy większy niż obecny. I on się idealnie wpisuje w ramy budżetu obywatelskiego.

· Burmistrz Arseniusz Finster – no ale obywatele już nie mają pieniędzy na tym osiedlu, bo wszystko wydali. Widzą Państwo jaki się konflikt zrobił. Wydział nie chce nic robić, bo samorządy mają pieniądze. Samorządy mówią – nie mamy pieniędzy, niech zrobi wydział. I teraz jesteśmy w kropce. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja chcę się tylko bronić przed jednym, że zaraz dziewięć samorządów innych wystąpi o dodatkowe realizacje u siebie, bo skoro na jednym, no to dlaczego nie na innych. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym tylko powiedzieć, że obecnie istniejący wybieg dla psów jest za mały chociażby z tego względu, zresztą Pan dyrektor potwierdza, 10 na 10 dla dużych psów naprawdę jest to rzeczą wręcz niebezpieczną z uwagi na to, że w tej chwili cyklicznie jest niszczona siatka przez psy duże, bo jest rozrywana, bo one są agresywne, bo nie mogą się wybiegać, a w związku z czym gdzieś tą swoją aktywność muszą rozładować, i tym samym częste naprawianie w zasadzie skutkuje nakładami finansowymi. W związku z tym myślę, że powiększenie tego jest jak najbardziej zasadne i jak najszybciej do zrealizowania.

· Burmistrz Arseniusz Finster – czyli musimy naciskać i zobaczyć co będzie, jeżeli będzie taka zima, jaka w tej chwili jest, czyli mróz bez śniegu. To myślę, że mamy pewne oszczędności i to nie chodzi o to, że akurat… 

Kolejny wniosek, który też jest ciągle aktualny, a nie jest zrealizowany, to Państwo inicjowaliście publiczną toaletę. Więc ja ten wniosek odłożyłem o tej publicznej toalecie w związku z tym, iż sądziłem, że uda nam się rozstrzygnąć przetarg na fosę, gdzie w fosie jest zaprojektowana publiczna toaleta. Państwo widzieliście ją bardziej w tym miejscu, w którym ona w tej chwili jest zamknięta. Myślę, że zrobimy duże przetargi. Jeżeli pozostaną pieniążki, to powtórzymy fosę. Jak powtórzymy fosę i się uda, to jest okej. Jak nie, to ciągle ten temat toalety jest aktualny. 
Siódmy wniosek. Państwo również postulowaliście system ostrzegania esemesowego. Ja tutaj odbyłem kilka rozmów i spotkań. Ten system, gdyby mieszkańców bezpośrednio esemesem ostrzegać, on byłby niesamowicie kosztowny. Dlatego on jest ciągle aktualny, ale nas na niego po prostu nie stać, bo jednokrotne zawiadomienie powiedzmy dwudziestu tysięcy ludzi, którzy mają telefony komórkowe w Chojnicach, by kosztowało kilkanaście tysięcy złotych. Dlatego ten wniosek ma rację bytu, ale nie jest zrealizowany. 

Kolejny wniosek – te parkingi. Komisję powołam i rozumiem, że Państwo wyrażacie gotowość do pracy.
Dalej, zainstalowanie przy przejściu dla pieszych przy ulicy Sępoleńskiej pulsującej sygnalizacji świetlnej. Wniosek jest przekazany do Wydziału Komunalnego i w tym momencie byśmy go chyba wkładali w ten nasz program, który chcemy zainicjować. 

Zmierzam do finału. Zarząd Dróg Wojewódzkich, usunięcie dwóch brzóz, skrzyżowanie Szeroka – 31 Stycznia i Bytowska do Charzyków. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – do Charzyków zostały podcięte gałęzie, natomiast tutaj odnośnie Placu Jagiellońskiego przekazaliśmy informację do ZDW, żeby złożyli wniosek, ponieważ oni są właścicielem. Nam nie wolno dotykać cudzego majątku, a tym bardziej drzew, a poza tym jest to drzewo w drodze publicznej i wymaga opinii RDOŚ. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – z informacji jaką uzyskaliśmy, to Krzysztof Haliżak, pracownik Wojewódzkiej Dyrekcji, jednoznacznie stwierdził, że nie będzie żadnego problemu z usunięciem z chwilą, gdy pojawi się wniosek takowy o usunięcie. Tak że nie widzę też problemu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ten wniosek Pan dyrektor formułował ustnie czy pisemnie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – pisemnie. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – czyli mamy ślad.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja sprawdzę jeszcze kiedy ewentualnie i się przypomnimy, kiedy będzie odpowiedź. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – taka deklaracja była Pana Haliżaka. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tylko Pan Haliżak nie występuje tutaj… To jest tylko… Wszystkie czynności robi Gdańsk. Chojnice tylko i wyłącznie są od sprzątania, że tak powiem brzydko.
· Burmistrz Arseniusz Finster – jak Pan dyrektor jest, to przy okazji wspólnie zadamy pytanie. My wiemy, że w Lasku Miejskim trwa usuwanie wiatrołomów, itd. Natomiast cały czas jest bardzo bolesna ta prawa część Lasku Miejskiego od ulicy Strzeleckiej, gdzie mieszkańcy sądzą, że nic się po prostu nie dzieje, i mają rację. My mamy, zdaje się, termin do końca lutego na uprzątnięcie tego tematu. Ja to czarno widzę, Panie dyrektorze. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mamy umowę na dwa zakresy – na zakres ilości materiału, czyli na 2.000 m3, i na czas do końca lutego. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – a ile jest metrów już zrobionych?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponad 600. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – a 2.000 ma być. To oni teraz muszą chyba nawet przy sztucznym świetle realizować. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – powiem tak. Pracę mamy w taki sposób ułożoną, żeby można było oddać część spacerową, patrząc na Strzelecką i tą Strzelecką kamienną, lewą stronę, czyli „Domek pod sosną” i te tereny za spółdzielnią inwalidów, żeby oddać tą część całą już do ruchu i użytku i zająć się tą częścią vis-à-vis hospicjum.
· Burmistrz Arseniusz Finster – a kiedy zajmiemy się tą częścią vis-à-vis hospicjum?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – myślę, że na przełomie miesiąca, bo trwają prace przy „Domku pod sosną” w tej chwili i tam intensywnie jest wycinany już drzewostan.

· Burmistrz Arseniusz Finster – a ten teren przy źródełku jest zrobiony już?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przy źródełku jest bezpiecznie. Tam prawie nic się nie wydarzyło, tylko tyle, że nie ma dostępu pieszego do samego źródełka. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – czy my możemy powiedzieć, że my wiosną uruchomimy ponownie cały lasek?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – uważam, że tak.

· Burmistrz Arseniusz Finster – a ścieżki zdrowia są uszkodzone mocno?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest dużo drzew, które są powalone na trasie ścieżki zdrowia. Jest niebezpiecznie. Te nasze drzewa są bardzo dużymi drzewami, w większości przypadków są to liściaste drzewa, bardzo mocne, i dęby, i buki. Bardzo dużo tego materiału. Sosny mamy najmniej właściwie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozumiem, że w dalszym ciągu zakaz wejścia do lasu obowiązuje.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zakaz na razie obowiązuje na całości, ale, jak powiedziałem, chciałbym udrożnić chociażby to, co jest od Strzeleckiej, całą lewą stronę tą górną, przejść vis-à-vis hospicjum i schodzić w kierunku do Strugi Jarcewskiej i troszkę dalej. I potem będziemy w kierunku do ulicy Igielskiej, i za Igielską też jeszcze mamy taki mały fragment. Tak że jest tego dosyć sporo. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – chyba pominął Pan jeden wniosek, Panie Burmistrzu. Otóż, 6 września wniosek również był skierowany do Pana o rozważenie możliwości zabezpieczenia środków w budżecie na opracowanie koncepcji wykonania odprowadzenia wód opadowych, czyli kanalizacji deszczowej i docelowe utwardzenie ulic w kompleksie budynków zlokalizowanych przy ul. Widokowej. Dzisiaj również rozmawialiśmy w tym temacie i uznaliśmy, że to jest kwestia dalej idąca w kwestii uporządkowania własności, ponieważ musi być od nowa zrobiony podział geodezyjny i wówczas przystąpimy do tych rzeczy. 
Jeśli nie ma pytań więcej do Pana Burmistrza, to dziękuję bardzo. 

Zamykam wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Rewizyjnej. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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