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BR.0012.2.2.2018
P r o t o k ó ł  Nr 43/18
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 6 lutego 2018 r. w godz. od 900 do 1000.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- Przewodniczący

2) Maria Sulima Sułkowska

3) Jacek Klajna
4) Marek Bona
5) Maria Błoniarz-Górna
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Mariusz Brunka


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

2) Arseniusz Finster 


- Burmistrz Miasta.

3) Tadeusz Rudnik


- inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej

i Ochrony Środowiska
4) Jerzy Erdman 


- telewizja internetowa „Chojnice.tv”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, powitał zebranych członków komisji oraz gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu pierwszego – materiał sesyjny. Myślę, że dla nas najważniejszą częścią tego materiału są zmiany w uchwale budżetowej, dlatego też proszę Panią Skarbnik, aby przedstawiła jakie to są zmiany. Tych zmian jest sporo, więc naprawdę musimy się skupić. Bardzo proszę Pani Skarbnik. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – proszę Państwa, tak: zwiększamy pomoc finansową na projekt obwodnicy zachodniej o kwotę 80.000 netto, brutto wychodzi to 98.400 zł. 
· Radny Marek Bona – czy ja mogę mieć jedno pytanie? Gwoli wyjaśnienia. Czy my, ciągle mówiąc tu o budżecie, mówimy o wartościach brutto, czy netto? Ja jestem przyzwyczajony do netto, ale czy…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – brutto. W budżecie operujemy brutto.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w budżecie musi być brutto, dlatego że musi być pokrycie na wszystko, czyli łącznie z Vat-em.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – my mamy zwrot Vat-u, ale on jest wyliczany wskaźnikiem i prewkaźnikiem, i to są bardzo małe kwoty, które odzyskujemy. Po prostu mamy trochę inaczej niż przedsiębiorcy, dlatego operujemy kwotami brutto. Ale tutaj specjalnie powiedziałam o tych osiemdziesięciu tysiącach, żebyście zobaczyli Państwo, ile podatku musimy zapłacić. Tak że będzie uchylona ta poprzednia uchwała i będzie nowa uchwała w sprawie udzielenia pomocy na rzecz tego Samorządu Województwa Pomorskiego na projekt obwodnicy zachodniej. 
Następna zmiana – dofinansowanie zakupu pojazdu oznakowanego dla policji. Policja zwróciła się do nas z takim pisemkiem, w którym wyszczególniła kilkanaście samochodów. Chcieli otrzymać dotację i Burmistrz miał się opowiedzieć do którego samochodu się dołożymy. Uzgodnił, że poprawa bezpieczeństwa jest ważna, zatem jeden z tych samochodów będzie dofinansowany.
Kolejna zmiana to wprowadzenie nowej inwestycji – „Budowa ulic: Morelowa, Truskawkowa”. Na ten cel przeznaczyliśmy 3.510.000 zł. 

Kolejna zmiana to „Budowa ulic: Kasprowicza, Tetmajera i 2 odcinków Paderewskiego: od 
ul. Reja i od ul. Zapolskiej” w kwocie 85.000 zł, bo to są małe odcinki. „Budowa odcinka 
ul. Gdańskiej; działka nr 1828” – 140. 000 zł. „Poprawa bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych w Chojnicach” – z informacji, które uzyskałam od Burmistrza, to będzie poprawa na dziesięciu przejściach za 300.000 zł. „Dokumentacja techniczna przebudowy ul. Grunowo” – 70.000 zł. „Projekt i realizacja ul. Podlesie” – 200.000 zł. „Wykonanie dróg z płyt betonowych” – 600.000 zł. To będzie kilka ulic, jeszcze nie są sprecyzowane które to ulice. „Budowa ciągu pieszo-rowerowego od okolic pomnika upamiętniającego zwycięstwo nad Krzyżakami w kierunku ul. Prochowej, w Parku 1000-lecia”, to jest inwestycja Samorządu nr 9, i tutaj dziewięćdziesiąt jeden tysięcy z groszem dokładamy z tych pieniędzy, które samorząd miał przeznaczone na te cele, a resztę dokładamy z budżetu na ten dalszy odcinek. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to będzie połączenie aż do ulicy Prochowej. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. „Budowa Otwartych Stref Aktywności” – tutaj na razie umieściłam tą pozostałą kwotę po wydatkach zrealizowanych w zeszłym roku. Pozostaje jeszcze pula bodajże 540.000, która nadal jest w rezerwie inwestycyjnej dla samorządów, i to w miarę potrzeb, jak już się te wszystkie samorządy dokładnie określą, jakie będą potrzeby, to tutaj dołożymy z rezerwy. 

„Projekt boiska wielofunkcyjnego na osiedlu Budowlanych” – jest taka potrzeba na tym osiedlu, żeby stworzyć takie boisko wielofunkcyjne i tutaj jest na projekt przewidziane 20.000 zł. Następnie zwiększamy nakłady inwestycyjne na „Przebudowie stadionu miejskiego przy 
ul. Mickiewicza wraz z budynkiem klubowym” o 900.000 zł. Łącznie na Chojniczankę będzie przeznaczone 1.940.000 zł.
Następna inwestycja to „Poprawa gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi na terenie miasta Chojnice”. Tutaj w sumie przemieszczamy tylko środki – zwiększamy wkład własny, zmniejszamy unijny, bo tak to wynika z rozliczenia. To pracownicy Wydziału Programów Rozwojowych tak tutaj doszli do wniosku.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – pierwotnie chyba miało być więcej środków z Unii 
i inny miał być podział proporcjonalny. Natomiast, to się zmieniło i w związku z tym trzeba było to dopasować teraz.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. To są rozliczenia z poprzedniego roku, bo tam jakieś wydatki były poniesione już wcześniej, gdzie liczyliśmy, że to dofinansowanie będzie 85%, a jest tylko 70%. W związku z tym musimy dołożyć środki własne, a zmniejszyć unijne. Jeżeli chodzi o rewitalizację, to tu też są takie właśnie drobne korekty pomiędzy tymi zadaniami. Uważam, że to nie wymaga takiego szczegółowego omawiania, bo to jest dopasowanie do tego programu SL, w którym tam rozliczają te projekty unijne. I tutaj jeszcze będą na pewno zmiany. To po prostu są tak drobne kwoty, że nie będziemy tutaj się w to zagłębiać. 

Trzeba zwiększyć dopłatę do spółki Miejski Zakład Komunikacji, ponieważ wyniknęło takie nieporozumienie pomiędzy mną a Panem Sabatowskim, bo Pan Sabatowski chciał zwiększenie o 65.000 zł swojej dotacji, a w międzyczasie Wójt mu też zwiększył o te 271.600 zł. Ja to przyjęłam do dochodów, a nie przyjęłam do wydatków w trackie tworzenia planu i teraz po prostu musimy o tą część zwiększyć plan wydatków, czyli tą dotację dla MZK. 
Ustalamy plan dochodów i wydatków na ulicy Jabłoniowej, ponieważ tam ta świetlica jest wynajmowana na różne uroczystości, przynosi pewne dochody…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przynosi dochody i muszą być ujęte w budżecie. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. Zwiększa się plan wydatków Urzędu Miejskiego 
o pewne kwoty, które też nie zostały przez wydziały zabezpieczone w planie. Ponieważ ja robiłam plan pierwszy raz, więc wiele rzeczy znam, wiele jest mi znanych, ale nie wszystko potrafiłam dopilnować, a pracownicy też nie przypilnowali swoich działek, i w związku z tym my musimy na przykład na fundusz socjalny zwiększyć, na funkcjonowanie Rady Miejskiej też parę złotych dołożyć, na planowanie przestrzenne, ale to już wyniknęło z innych potrzeb. Na promocję miasta, to są wydatki dla Pana Zientkowskiego, zwiększenie o to 70.000 zł. I na ochronę środowiska jeszcze.
Zmniejszamy dochody ze sprzedaży nieruchomości o kwotę 1.708.750 zł, ponieważ musieliśmy przenieść pewne inwestycje i nie można było jeszcze tego z wolnych środków ująć. 
W związku z tym zwiększyliśmy sprzedaż nieruchomości i PIT o te kwoty, i teraz to zdejmujemy z budżetu, realizujemy z wolnych środków te zadania. 

W Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej, to na wniosek Pani Błoniarz-Górnej, zwiększamy o kwotę niewykonanych wydatków z ubiegłego roku. W MOPS-ie zwiększamy plan na pomoc społeczną łącznie o kwotę 166.500 zł, w tym na ten program „Nie dla czadu” – 30.000 zł. 

„Rozwój usług społecznych w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji” – to jest przeniesienie zadania z ubiegłego roku. To jest też realizowane zadanie unijne. Tam wygasły jakieś po prostu środki, a zadanie musi być realizowane, w związku z czym umieszczamy je w budżecie tegorocznym, ale to są środki unijne. Tu z własnych zwiększamy tylko o 50 gr. „Stop bezrobociu i wykluczeniu” to podobnie. To jest też przeniesienie wydatków z poprzedniego roku, które nie zostały zrealizowane i wygasły. 

Źródłem finansowania zwiększonego deficytu… Tutaj się przyznam, że jest błąd, bo ja rozliczam wszystkie inwestycje i nie potrąciłam 5.000.000 zł. Ja to autopoprawką zmienię. Będzie 12.337.708,50 zł. To się jeszcze ta kwota zmieni, bo na pewno jeszcze autopoprawką będą dokładane zadania i…
· Radna Maria Błoniarz-Górna – prawdopodobnie będą do sesji jeszcze jakieś zmiany. Prawda?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – będzie dużo zmian, dlatego że jeszcze z edukacji będę przenosiła dwa zadania unijne i jeszcze chyba węzeł transportowy – te wydatki, które wygasły. Tak że jeszcze troszeczkę się pozmienia. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – wszystko?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o budżet to tak.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeżeli są jakieś pytania, to bardzo proszę.
· Radny Marek Bona – ja chcę wrócić do zadań inwestycyjnych. Chojniczanka mnie interesuje. Tutaj mamy 900.000 zł. Pytanie moje jest takie – ile myśmy planowali w zeszłym roku? Chyba półtora miliona.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w zeszłym roku było 2.400.000, potem do 1.700.000 było zdjęte. 

· Radny Marek Bona – to się podnosiło? Jak to jest? Bo ja przestaję już tutaj parę rzeczy rozumieć. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tam były pewne zadania zamierzone, potem zaniechane, były jakieś przetargi nierozstrzygnięte i to tak się zmieniało przez cały rok. 

· Radny Marek Bona – nie wypada tutaj powiedzieć tego, co powinienem powiedzieć, bo tu…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – do końca lutego ma być zadaszona część trybun, z tego co wiem, i ma być przebudowany budynek Chojniczanki. 
· Radny Marek Bona – proszę nie przyjmować tego do siebie Pani Skarbnik. My ciągle nie wiemy co my chcemy i nie potrafimy…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie, nie. To są naciski PZPN-u. 
· Radny Marek Bona – tylko jak ktoś naciska, taki PZPN, to niech da nam na to pieniądze, bo my wydajemy nasze, podatnika chojnickiego pieniądze. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to nie jest tak, bo to nie jest w interesie PZPN. Oni mogą wykluczyć drużynę po prostu. Nam na tym nie zależy, żeby drużynę wykluczyć, tylko na tym nam zależy, żeby ona grała. 
· Radny Marek Bona – ma Pani rację, tyle tylko, że za chwilę zobaczymy co będzie, jak Chojniczanka będzie musiała wejść do Ekstraklasy, to wtedy dopiero zacznie się…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to wtedy będzie ogrzewana płyta.

· Radny Marek Bona – tak, ogrzewana płyta. Pytanie – ile to będzie kosztowało i ile będzie musiało się znaleźć w budżecie pieniędzy, żeby to zrealizować? To jest jedna rzecz. Natomiast sądzę, że te wszystkie uzupełnienia, które tutaj Pani była uprzejma przedstawić, to dotyczą… 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeszcze może chwilę zostańmy przy tym stadionie, bo mamy 1.940.000 zł i rozumiem, że mamy za to trybunę zadaszoną, mamy modernizację budynku głównego i mamy tą część prasową, która ma być budowana przy stadionie. I to będzie wykonane. Czyli jakby zostanie ewentualnie na przyszłość tylko praktycznie płyta podgrzewana, którą trzeba będzie wykonać. Czyli tu zamkniemy już tą część, która tak w zasadzie będzie służyła czy Chojniczanka będzie grała w I lidze, czy w Ekstraklasie, to to po prostu będzie służyło klubowi. I poprawi infrastrukturę, jak by nie patrzyć, bo to jednak nie tylko się mogą odbywać zawody piłkarskie, ale też i inne. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. A mecze Chojniczanki są niewątpliwą atrakcją dla mieszkańców. 
· Radny Marek Bona – nie jestem do końca przekonany o atrakcyjności dla wszystkich chojniczan, bo chodzi dwa tysiące. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale również jak żłobek zbudujemy, to też nie wszyscy potrzebują.

· Radny Marek Bona – żłobek, twierdzę, że to jest zupełnie inna sytuacja i uważam, że żłobek powinniśmy zbudować. Natomiast jest jedna taka rzecz – mamy mieć zaangażowane w tym roku 62 mln zł w inwestycjach. To jest mnóstwo pieniędzy i własnych środków jest w tym 
32 mln. I pytanie jest takie – jaki był plan inwestycyjny w ubiegłym roku i jaka była jego realizacja?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to też się zmieniało przez cały rok, w porywach… 

· Radny Marek Bona – to się zmieniało, ale na końcu roku są wyniki.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – dopiero nad tym pracuję. 
· Radny Marek Bona – w porządku. Do 5 lutego zawsze spływały faktury w firmie, pewnie tutaj też, żeby zakończyć poprzedni rok, to…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie, nie. Tu jest zdecydowanie dłużej. Sprawozdania za kwartał są dopiero do 20 lutego. Do 20 stycznia są miesięczne, za kwartał są do 20 lutego, 
a sprawozdanie z wykonania budżetu jest do końca kwietnia. Tak że musicie Państwo trochę poczekać. 
· Radny Marek Bona – należałoby sobie życzyć, żeby ten plan został zrealizowany tak, jak został zapisany. Dziękuję. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – po stronie wykonawców też są spore problemy, o czym Państwo doskonale wiecie. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to potem będziemy jeszcze mówili o tym. Proszę bardzo Pan Jacek Klajna. 

· Radny Jacek Klajna – Pani Skarbnik, ja mam jedno pytanie odnośnie budowy ulicy Subisława. Ona była zaplanowana do budowy w ramach tej rewitalizacji dzielnicy dworcowej. Tam było 2,4 mln zł. Ja tutaj patrzę w tym zestawieniu zadań inwestycyjnych planowanych na 2018, że te środki zniknęły z 2018 roku. Jest jakieś 60 tys. Za to się ulicy nie wybuduje raczej.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak, ale to jest zadanie na kilka lat podzielone i to musi Pan patrzeć w wieloletniej prognozie finansowej, bo tam były pewne przeniesienia…
· Radny Jacek Klajna – no tak, ale to miało być zrealizowane, o ile ja wiem, chyba w tym roku, ta budowa ulicy Subisława, i po prostu tych pieniędzy tutaj nie ma na budowę ulicy Subisława. Łącznie to ja widzę, że jest 2,4 mln, ale na rok budżetowy 2018 jest jakieś 60 tys. zł. Nie wiem na co. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to będzie na projekt. Widocznie w tym roku będzie projekt dopiero robiony, bo to trawa – projekt, pozwolenia na budowę, itd. 
· Radny Jacek Klajna – dlatego się właśnie o to pytam, bo ona miała być w tym roku budowana, a widać z tego, że nie będzie. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – infrastruktura podziemna, wszystkie przyłącza, itd., bo to najpierw trzeba zrealizować…
· Radny Jacek Klajna – to robili już.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tylko część Subisława była robiona z własnych środków. Ja nie wiem, czy o tym samym odcinku tu mówimy. To musiałby się ktoś z Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego wypowiedzieć, ponieważ nie jestem w stanie nad wszystkim zapanować i wszystkiego wiedzieć. 
· Radny Marek Bona – Pani Skarbnik to przedstawiła finansowo, a ktoś zajmuje się, że tak powiem, tematem – nie kasą, tylko tematem całym technicznym, i powinien wytłumaczyć ten, który zajmuje się tym problemem.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – sądząc po kwocie, to są środki na projekt Subisława, ale głowy na daję, bo nie pracuję w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym. Może poprosimy kogoś z tego wydziału i wtedy będzie wszystko jasne.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak, poprośmy.

· Radny Jacek Klajna – ten łącznik jest tam bardzo potrzebny między tymi ulicami.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak. I się zaczęły prace, bo przecież pewne rzeczy wykonano, przygotowano teren, więc w tej chwili jak najbardziej byłoby pożądane, żeby to realizować i to jak najszybciej. 

Dyrektor Domozych nie może w tej chwili przyjść do nas, więc poprosimy Pana Burmistrza. 
· Radny Marek Bona – wykorzystując czas, kiedy czekamy na Pana Burmistrza, chciałbym powiedzieć, że mamy 300 tys. przeznaczone na przejścia dla pieszych. Ja chciałbym zwrócić na jedną rzecz uwagę, ja już o tym mówiłem, żeby, robiąc to, sprawdzono natężenie oświetlenia na takim przejściu i po wykonaniu robót sprawdzono jakie jest natężenie oświetlenia, a nie tak, że się mówi, że jest słabe oświetlenie, dołożymy dwie żarówki. To możemy dołożyć dwie świeczki. A czemu nie dwie lampy naftowe i może będzie lepiej. Jest norma, która obowiązuje w tym państwie, jest to norma europejska, i ma to być zrobione zgodnie z normą. Bo jeżeli się stanie wypadek kiedyś na przejściu i ktoś będzie mądry i zacznie dochodzić do tego, jakie było oświetlenie, to trzeba będzie zapłacić mnóstwo pieniędzy za to. Ja to tylko przypominam. Bo tutaj się wszystko robi na tej zasadzie – ciemne jest to miejsce, albo założymy lampę pulsującą. Nie. Są normy, które o tym mówią. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że tutaj akurat jest sytuacja taka, że te pieniądze mają być przeznaczone na przejścia, które do tej pory nie mają żadnych oświetleń. Więc oczywiście tutaj Komisja Komunalna przede wszystkim powinna dopilnować, aby rzeczywiście to oświetlenie było odpowiednie. Natomiast my możemy dopingować i również przypominać o tym. Bardzo dobrze, że te głosy się pojawiają, bo tak ma być. 

Jest już Pan Burmistrz. Przepraszam Panie Burmistrzu, że odrywam od pracy, ale padają pytania dotyczące ulicy Subisława, bo tutaj niewielka kwota jest i chodzi o to, żeby jakieś wyjaśnienia do tego uzyskać.
· Burmistrz Arseniusz Finster – na Subisława niewielka kwota? 

· Radny Jacek Klajna – 60 tys. na ten rok.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, ponieważ w tym roku musimy ją zaprojektować, a zbudować w przyszłym roku. Dlatego jest taka kwota. Nie ma siły sprawczej, żeby w danym roku zaprojektować i wybudować. Pierwszy przetarg musi być na projekt – zaprojektuj-wybuduj, wykonamy projekt, pozwolenie na budowę, a sama realizacja fizyczna w przyszłym roku. Tak samo dom na Dworcowej, tak samo Rolbieckiego. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale tam jakieś roboty były wykonywane. Była deszczówka, kanalizacja. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – tam jest zrobiona woda, ścieki, deszczówka…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i na to była odrębna dokumentacja, i to zostało wykonane.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak. I to robiły Wodociągi i miasto. Subisława, Rolbieckiego 
i domek na Dworcowej to jest taki plan, żeby w tym roku zaprojektować, a w przyszłym budować. 
· Pan Tadeusz Rudnik – tak. Czas opracowania dokumentacji technicznej wymaga pewnego okresu i…

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie da się. A mamy czas rewitalizacji, żeby ją zakończyć 
w 2019 roku. Tak że tutaj wszystko jest w porządku. 

· Radny Jacek Klajna – moje pytanie wynikało stąd, że te środki po prostu były tutaj zaplanowane na 2018 rok i potem zniknęły. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – w 2019 są.

· Radny Jacek Klajna – no właśnie, zostały przeniesione. Stąd wynikało to pytanie – dlaczego one zniknęły i dlaczego to zostało przesunięte?
· Pan Tadeusz Rudnik – jeszcze trzeba, że tak powiem, te dwa projekty trochę pożenić, bo tam jest część związana z deszczówką – ten odcinek od Gdańskiej do Żwirki i Wigury, i drugi potem jest do Towarowej. Niemniej ten, który wchodzi w odcinek do Towarowej, łączy się 
w pewnym zakresie z całym odcinkiem ulicy Subisława z uwagi na urządzenia teletechniczne, gdzie projektujemy kanał teletechniczny od Towarowej aż do ulicy Świętopełka na skrzyżowanie z ulicą Kościerską. I potem ewentualne połączenie dalsze w tym drugim etapie dotyczącym dworca, gdzie łączymy tą ulicę Towarową aż z dworcem, czyli robimy taki pierścień jeżeli chodzi o sieć techniczną w ulicy Subisława. 

· Radny Marek Bona – pierścień możemy robić, tylko jest pytanie jedno – czy dokumentacja jest zrobiona na całą ulicę? Bo jeżeli są zrobione wykopy, układa się uzbrojenie podziemne, to pytanie jest takie – co zrobiono? Najpierw zrobiono projekt uzbrojenia podziemnego bez wiedzy jak będzie przebiegała ulica, czy wiadomo jak przebiega ulica, jest projekt ulicy i ten projekt zawiera również uzbrojenie tej ulicy. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – po kolei. Jak przebiega ulica to określone jest w planie miejscowym. Czyli wiemy jak ulica przebiega. Wiemy jaka będzie jej niweleta, dlatego włożyliśmy uzbrojenie. I to jest etap pierwszy. Tego uzbrojenia, które jest wykonane, Unia Europejska w ramach rewitalizacji by nam nie przykryła finansowo, dlatego musieliśmy to podzielić, włożyć uzbrojenie i osobno robić nawierzchnię drogi i oświetlenie. Natomiast ta droga będzie biegła tak, jak w tej chwili jest wytyczona. 
· Pan Tadeusz Rudnik – była już koncepcja, jakby etap projektowy był tego odcinka od Gdańskiej do Żwirki i Wigury, i firma, która opracowała program funkcjonalno-użytkowy wraz 
z koncepcją tego odcinka, miała już jakby dostęp do tego projektu, który już uzyskał pozwolenie na budowę.

· Burmistrz Arseniusz Finster – powiem inaczej. Dla przykładu, mamy węzeł integracyjny transportowy i jest PFU. W PFU my pokazujemy przebieg ścieżek rowerowych, ale nie są zaprojektowane, ale wiemy którędy one będą biegły. Nawet inwentaryzujemy drzewa, które są ewentualnie w kolizji z tymi ścieżkami rowerowymi. Ale nie mamy projektu. PFU to jest jak gdyby taka koncepcja i taką koncepcją dysponujemy. Dlaczego nie projektujemy? No bo często jest tak, że zaprojektujemy, a potem nie ma środków unijnych i projekt idzie do kosza. Na przykładzie „Balturium”, na którym się, mówiąc kolokwialnie, przejechałem, to już teraz nie projektuję. Wolę zrobić PFU i projekt robić wtedy, kiedy są środki unijne. Zaryzykowaliśmy 
z deszczówkami, zrobiliśmy projekt za ponad milion złotych, ale dostaliśmy pieniądze. To ryzyko się opłaciło akurat, ale w innych przypadkach nie warto tak ryzykować, bo to nie wiadomo co będzie. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Panie Burmistrzu, przy okazji parę słów odnośnie Chojnickiego Centrum Kultury. Jak sytuacja wygląda? 
· Burmistrz Arseniusz Finster – wezwaliśmy w środę na konsultacje zarząd RCI. W ramach tych konsultacji wręczę pismo, w którym zgodnie z procedurą zmuszony jestem poprosić 
o wyjaśnienie sytuacji, którą mamy. A ponad wszelką wątpliwość harmonogram za styczeń nie został zrealizowany. Tutaj miał być przerób 800 tys. zł, a nawet faktury nie dostaliśmy za styczeń jeszcze, czyli wiemy, też z wizytacji placu budowy, że ten zakres nie został zrealizowany. I teraz, zgodnie z procedurą, siedem dni muszę dać firmie RCI na odpowiedź, no i potem podejmę ostateczne decyzje. 

· Radny Marek Bona – czy ostateczną decyzją będzie wypowiedzenie umowy?
· Burmistrz Arseniusz Finster – tego nie mogę powiedzieć. Nie mogę powiedzieć publicznie, tym bardziej że są media, że wypowiem umowę. To, że ją wypowiem, to pierwszy o tym się musi dowiedzieć prezes RCI. Rozważam wypowiedzenie umowy – tak mogę powiedzieć. Rozważam.

· Radny Marek Bona – dobrze. Ja się pytam w innym kontekście. W takim kontekście, że, moim zdaniem, to Chojnickie Centrum Kultury, które, twierdzę… Chociaż można powiedzieć, że nie jestem człowiekiem, który jest za kulturą, raczej za techniką, bardzo mi na tym zależy. Tym bardziej, że osoby, które zajmują się kulturą, pytają się dlaczego tego nie ma jeszcze. 
I twierdzę, że to Centrum Kultury nasze nie będzie oddane w tym roku, a jeżeli, to na koniec tego roku, co jest dla mnie rzeczą tragiczną. 

Panie Burmistrzu, jak Pan podpisywał umowę w lipcu 2016 roku, to na stronie internetowej tej firmy ukazała się informacja, że Chojnice są bardzo związane z kulturą i nie we wrześniu będzie oddany, w drugim kwartale, czyli praktycznie po dwunastu miesiącach. Ta firma to oświadczyła. Do dzisiejszego dnia to jest katastrofa ta realizacja. Ja powiem tak. Pomnikiem tej działalności na tym terenie jest ten transporter, który tam stoi, ten taśmociąg skorodowany, i on jest pomnikiem tej budowy. Ja nie mam żadnych pretensji do nas, do urzędu, który to pilnuje, bo nie jest wstanie tego upilnować. Ale firma, która to realizuje, to jest katastrofa. Katastrofa. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – powiem tak. Nie trzeba prowadzić badań opinii publicznej 
w Chojnicach, żeby wskazać osobę, której najbardziej zależy na tym, żeby do wyborów ten budynek funkcjonował. Tą osobą jestem ja. Ja dołożę wszelkich starań, że jeżeli, weźmy taki ciąg zdarzeń, jeżeli dojdzie do wypowiedzenia umowy i firma RCI nie będzie realizowała tego zadania, to czeka nas dwumiesięczny przetarg poprzedzony remanentem na placu budowy, czyli mniej więcej czynności przygotowawcze do rozstrzygnięcia przetargu, jest ich 2,5-3 miesiące, czyli to jest końcówka kwietnia, połowa maja, i w mojej ocenie, jeżeli kontrahenci 
i podwykonawcy obecnej firmy RCI, którzy wykonali szereg różnych zamówień, one nie są po prostu zamontowane, a są, jak konstrukcje stalowe i inne rzeczy, zostaną wykorzystane przez innego wykonawcę, to jest możliwość, że tą budowę do września zakończymy. Jest taka możliwość. A jeżeli Pan radny chce się ze mną założyć, to ja bardzo chętnie. Z Panem […] się zakładałem. Mówił, że mu kaktus wyrośnie, jeżeli zrewitalizujemy stary szpital. No, ale myślę, że nie o kaktus będziemy się zakładać. Możliwość jest. Natomiast, są procedury, które musimy zrealizować, bo jeżeli ich nie zrealizujemy, a dojdzie do konkretnych zdarzeń, to narażamy miasto na postępowania sądowe i ja tego po prostu bym nie chciał. 

Jest to rzeczywiście sytuacja przedziwna, bo jeszcze w grudniu uwierzyliśmy firmie, daliśmy szansę, ale moja reakcja następuje po jednym miesiącu, w najkrótszym czasie w jakim mogę zareagować. Minął styczeń, dzisiaj jest początek lutego, my już reagujemy, nie czekamy do końca marca. Gdybyśmy czekali do końca marca, to ten scenariusz Pana radnego by się mógł sprawdzić. A teraz robimy szybkie rozpoznanie, jeżeli firma nie jest w stanie nam udowodnić, ze ma kontrahentów, ma materiały, ma karty materiałowe, ma wszystko co powinno być do montażu, no to ta firma nie zbuduje tego obiektu, a my nie możemy czekać. Tym bardziej, że mamy środki i mamy środki unijne, i tutaj kolejnego aneksu już nie będzie. Bo jeżeli będzie kolejny aneks, no to Unia Europejska, czyli instytucja monitorująca, nam po prostu zmniejszy ilość środków i oprócz tego, że mamy poślizg w budowie, nie mamy dochodów z CHCK-u 
z kina, to jeszcze będziemy mieli ograniczone środki unijne. Natomiast mamy świadomość tego, że ceny i po prostu ta oferta jest, jaka jest. Nie wiemy z czym się spotkamy, jeżeli doszłoby do kolejnego przetargu. Do tej inwestycji najprawdopodobniej będzie należało dołożyć jakieś środki finansowe. Z tym się musimy liczyć. Kilogram stali, w momencie kiedy ten przetarg startował, to było 4,60 zł, a dzisiaj nie kupicie Państwo stali za 10 zł. To tak się wszystko zmienia na rynku. 
· Radny Marek Bona – ja obsesję mam na punkcie CHCK-u, bo mnie to denerwuje, bo taką firmę to by trzeba dostać do parteru. Zatrudnić kancelarię prawną i gości do parteru. Nie może być tak, że harmonogram wisi i ogrzewanie miało być zrobione, bo akurat tam byłem, gdzieś tam chyba w lipcu zeszłego roku, a do dzisiejszego dnia nikt nic nie wie w tej sprawie. Dla mnie to jest…
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja nie wychodzę z poziomu, żeby niszczyć firmę RCI, tylko my po prostu, jeżeli się rozstaniemy, to firma RCI będzie zmuszona zapłacić miastu 500 tys. zł, co jest wpisane w umowie, odszkodowania. I to jest wszystko co możemy zrobić. To nie jest mała kwota.

· Radny Marek Bona – niech płaci. 
· Radny Jacek Klajna – ja mam jeszcze takie pytanie, bo tutaj padło takie stwierdzenie, że budujemy kanał teletechniczny między Towarową a Gdańską. Ja jestem łącznościowcem. Kanał teletechniczny to znaczy się, że media, łączność, wideo, itd.? 

· Pan Tadeusz Rudnik – tak.

· Radny Jacek Klajna – a my tam jakieś centrum łączności będziemy budowali na Towarowej?

· Pan Tadeusz Rudnik – przewidziany jest, w ramach projektu funkcjonalno-użytkowego rewitalizacji obszarów zdegradowanych, mówimy tu o ulicy Subisława, Rolbieckiego i parku, jest monitoring wizyjny. I dla tego monitoringu wizyjnego budujemy kanał teletechniczny, który ma spiąć i umożliwić włączenie tego system do istniejącego monitoringu straży miejskiej. 
· Radny Jacek Klajna – czyli spięcie węzła transportowego, tego dworca, z resztą miasta?

· Pan Tadeusz Rudnik – tak jest. Studnią, jaką dysponujemy w tej chwili z kanałem teletechnicznym, która należy do miasta, jest studnia na rogu ulicy Świętopełka – Kościerska – Gdańska, i od tego momentu trzeba doprowadzić do ulicy Rolbieckiego, żeby objąć park i do ulicy Towarowej…

· Pan Jerzy Erdman – do Pileckiego.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Rolbieckiego. 
· Pan Jerzy Erdman – wczoraj na konferencji prasowej przekonali mnie, że Pileckiego.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie. Będzie zmiana prawdopodobnie do uchwały, więc póki co jest ulica Rolbieckiego, ponieważ my, jako Rada, podjęliśmy decyzję, że nie zgadzamy się i idziemy do sądu z tą sprawą. A dopóki prawomocnie się to nie skończy, to obowiązuje nomenklatura jaka obowiązuje i nie ma zmian. 
· Pan Jerzy Erdman – ale w biuletynie sesyjnym jest…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja wiem. Ja to podnosiłem już właśnie jak to zobaczyłem i wiem, że ma być zmiana. Już jest przygotowana poprawka. 

· Pan Tadeusz Rudnik – i w ramach tego jakby programu rewitalizacji jest też monitoring i ten kanał teletechniczny jako środki kwalifikowane są zaliczone.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy jeszcze coś mamy? Nie ma. To zamykamy temat budżetu, czyli przyjmujemy do wiadomości i procedowania, a wiemy, że jeszcze szykują się jakieś poprawki, które będą w formie autopoprawki zgłaszane na sesji i w związku z tym na pewno je otrzymamy, i wtedy i tak trzeba będzie to kompleksowo procedować. 

Konsekwencją oczywiście zmian w budżecie są zmiany w wieloletniej prognozie finansowej, bo wiadomo, że musi być rozpisane wszelkie… Tym bardziej, że tu pojawiają się też różne kwoty 
i czasami niemałe, w związku z tym myślę, że… 
Dalej mamy projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice, czyli mamy ten duży bryk, który będziemy musieli przyjąć.
· Radny Jacek Klajna – no właśnie, tutaj nawiązując do poprzednich ulic i do tego dokumentu, który tutaj musimy przyjąć, strona 64 – 14 Lutego. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak, tylko że to znowu tutaj tłumaczą z wydziału… No myślę, że to padnie, bo to gdzieś się pojawia. Nie wiem, czy są już zmienione tablice na ulicy 
14 Lutego, bo ja ostatnio, kiedy tam po tej ulicy się pokręciłem, to widziałem, że niestety ulica dalej jest 14 Lutego. Z jednej strony się pilnuje jakichś rzeczy i szybko wprowadza się zmiany,
a z drugiej strony nie ma konsekwencji technicznych wykonania tego w przestrzeni. Tutaj to jest, tak tłumaczył Gregus, że po prostu oni wystąpili, że jest zmiana ulicy, że jest ulica Sępoleńska, 
a w ewidencji konserwatora zabytków występuje ulica 14 Lutego i oni na to mają jakiś papier 
i koniec.
· Radny Jacek Klajna – do konserwatora trzeba przesłać uchwałę Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i taka została podobno przesłana. Pewnie to wypłynie, więc nie dyskutujmy tu, bo w tej chwili nikt z nas nie jest w stanie wytłumaczyć. Poczekajmy. Myślę, że na sesji padną te pytania. 

Na pewno dokument w postaci studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice jest potrzebny. Jest to dokument strategiczny, który wyznacza kierunki działań projektowych, działań realizacyjnych na terenie miasta. Myślę, że tutaj też przyjmujemy do wiadomości i procedowania na sesji, bo nie będziemy się w tej chwili tym zajmować. No mówię, wczoraj rano, kiedy byłem na Radzie Samorządów Osiedlowych, przyszedł Pan dyrektor Gregus, przyniósł opinię radcy prawnego, że jednak powinno być Rolbieckiego. Nie znam przyczyny, nie znam wypowiedzi dyrektora generalnego w kwestii, że jednak Pileckiego, W związku z tym też poczekajmy na sesję. Będą musieli po prostu urzędnicy to wytłumaczyć. Bo jeśli nawet taka sytuacja jest, to wydaje mi się, że jako radni, którzy podejmowali uchwałę że zaskarżamy, że nie zgadzamy się, to powinniśmy po tym, że coś się zmieniło, być poinformowani, a nie zaskakiwani. Bo dla mnie to jest zaskoczenie. Skoro ja głosowałem za tym, żeby jednak pozostawić ulicę Rolbieckiego i zaskarżyć do sądu, to jeśli ta uchwała nie mogła być wykonana, to ja powinienem o tym wiedzieć, a nie potem być zaskakiwany – pojawia się nazwa, z którą ja się nie zgadzam. Bo jeśli ja nie jestem na prawie, wtedy niech mi ktoś to wytłumaczy, że ja nie mam racji i w związku 
z tym… Ale wcześniej, a nie być zaskakiwany, że pojawia się pewien projekt, który potem budzi pewne kontrowersje. Nie ma sensu w tej chwili tu dyskutować na ten temat. Poczekajmy. I tak to będzie wymagało wyjaśnienia, w związku z tym na sesji ktoś będzie musiał to dokonać.
Sporządzenie planu zagospodarowania ulic Żwirki i Wigury, Subisława, garaże. To między innymi też pewnie pod to boisko wielofunkcyjne, które w tym obrębie ma powstać. W związku z tym też taki plan musi być uchwalony, bo rzeczywiście tam są garaże, tam są korty, tam są wolne miejsca i w tej chwili trzeba to wszystko w jakiś sposób tam zagospodarować. Tym bardziej, że powstaje nam ulica łącząca ulicę Kościerską, Gdańską z Towarową. W związku z tym te wszystkie rzeczy powinny być tam gdzieś zaplanowane i dobrze, że taki plan się pojawia i powinien być przygotowany. 
· Radny Jacek Klajna – ja może, Panie Przewodniczący, jako samorząd mieszkańców tamtego osiedla dopowiem, że chodzi tutaj między innymi o to, że tam to boisko, które było z tyłu za placem zabaw, ono po prostu jest wybudowane na gliniance. Myśmy tam cały czas mieli z tym boiskiem problem, dlatego tutaj z inicjatywy Pana Burmistrza powstał pomysł zagospodarowania byłego bulodromu, który też w tej chwili tam niszczeje, ponieważ Towarzystwo Polsko-Francuskie z tą grą w bule przeniosło się do Parku 1000-lecia, i ten bulodrom jest tam w tej chwili zarośnięty trawą. Dlatego powstał taki pomysł, żeby na miejscu byłego bulodromu, na miejscu kortu nr 3, który jest również nieużywany, wybudować nowe boisko wielofunkcyjne, przy tej okazji przenieść tą siłownię, którą nasz samorząd tam wybudował, za to nowe boisko wielofunkcyjne, odgrodzić plac zabaw dla dzieci od nowopowstałego miejsca wybiegu dla psów, czyli stworzyć generalnie taki cały kompleks na ulicy Subisława, czyli boisko wielofunkcyjne, siłownia plenerowa, wybieg dla psów i plac zabaw. Żeby ten teren po prostu tam zagospodarować. I z tyłu dwa korty, które są w tej chwili zrewitalizowane i są użytkowane, żeby one nadal tam pozostały. I generalnie powstanie bardzo piękny obiekt do wypoczynku, bo i psy, i dzieci, i boisko wielofunkcyjne, i korty tenisowe, i siłownia plenerowa. Tak że naprawdę powstanie w tym miejscu bardzo ładne miejsce.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i na pewno potrzebne dla tego osiedla. 

Potem mamy porozumie. To wynika tutaj ze zmian, które są w budżecie na prowadzenie rewitalizacji deszczowej w mieście. Mamy sprzedaż obiektu przy ulicy Mickiewicza 48 na rzecz Kościoła Zielonoświątkowego Zbór w Chojnicach. Myślę tylko, że tu takie powinno paść pytanie o zabezpieczenie, że obiekt nie będzie w przyszłości po nabyciu wykorzystywany na inne cele niż zgodnie z uchwałą i ta sprzedaż będzie za zgodą Rady podjęta. Bo często jest tak, że dzisiaj kupujemy na cele zbożne, a potem się okazuje, że można to zmienić i robić różne cuda. W związku z tym myślę, że tutaj też powinniśmy na to zwrócić uwagę.

· Radny Jacek Klajna – prawo pierwokupu sobie zagwarantować, gdyby był eksploatowany niezgodnie z przeznaczeniem.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i mamy projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. To jest jeden lokal, który trzeba nabyć, żeby można było podjąć działania związane z realizacją węzła integracyjnego. Musi się ZGM zrzec, żeby po prostu można było umowy notarialne podpisać.

No i zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej. Nie mówiąc już o tym, że tu mamy te zmiany w komisjach, czyli też to będziemy procedowali. 

Czyli proponuję abyśmy przyjęli materiały do wiadomości i procedowania na najbliższej sesji. 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Przewodniczącego Zarządu Osiedla 
Nr 3 w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Pileckiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Żwirki i Wigury i Subisława w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 1 z dnia 28.12.2017r. do Porozumienia – umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.4.2017 z dnia 31.01.2017r.,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2018 rok.
Ad. 2
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – punkt drugi – sprawy bieżące. Ja nie bez kozery pytałem się Pana Burmistrza o sprawy związane z CHCK-em, ponieważ obiecaliśmy sobie i założyliśmy w planie pracy, że również będzie wizytacja na terenie CHCK-u. No, ale w momencie kiedy tam się nic nie dzieje, to nie bardzo widzę sens, abyśmy się tam udawali. Bo co my tam zobaczymy i z kim porozmawiamy? W związku z tym myślę, że w tej chwili trzeba poczekać na rozstrzygnięcia, jakie w tym zakresie się pojawią i wtedy ewentualnie możemy zaplanować pod kątem, kiedy już jakby nowe rozstrzygnięcia będą wynikały z tych działań, które mamy w tej chwili. Bez sensu jest naprawdę iść i oglądać ściany i nie mieć z kim nawet porozmawiać jaki zakres, kiedy, itd. 
Bardzo proszę Pan Marek Bona.

· Radny Marek Bona – tu, Panie Przewodniczący, się z Panem zgadzam, bo mam zapisane dwa tematy w sprawach różnych właśnie, nawiązujące do konferencji wczorajszej Pana Burmistrza. Jeden sobie wyjaśniliśmy, czyli Centrum Kultury wyjaśniliśmy, nie do końca oczywiście. A drugi temat to był pierwszy, który tam na końcówce zafunkcjonował, i było pytanie ze strony dziennikarza w sprawie targowiska przy ulicy Młodzieżowej. I tak to sobie wysłuchałem nawet dwa razy, żeby się nie pomylić. Światełko Panu Burmistrzowi się zapala, jak moi szanowni dwaj koledzy Stanisław i Antoni, jak on ich widzi to mu się światełko zapala targowiska przy ulicy Młodzieżowej. Chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz, że wokół targowiska przy ulicy Młodzieżowej chodzi pięciu radnych, na ówczesne czasy: Pani Renata Dąbrowska – Wiceprzewodnicząca Rady, no i faktycznie Antoni, Stanisław, Marek Szank, no i ja też. Tak że to jest ekipa, która chodzi za tym, by to było, więc wymagałoby to zawsze podkreślenia jednak, że to jakaś grupa chodzi przy tym, a nie tak, jak to określono, że tam komuś się zapala światło. I do tego dochodzi jeszcze to, że jest tam stowarzyszenie zawiązane i ono też chodzi koło tego, żeby to było zrobione. 
To jest jedna taka sprawa. A druga sprawa to jest taka – powiedziano o tym, że będzie ogłoszony przetarg. Sądzę, że ten przetarg powinien być ogłoszony niezwłocznie, bo o tym, że będzie przetarg ogłoszony na wykonanie dokumentacji, się mówi i mówi, i mówi. Co prawda były zapytania ofertowe złożone do pięciu, czy sześciu biur projektowych, nikt nie odpowiedział na to zapytanie, nie wiem dlaczego, nie chcę tego komentować. Ale sądzę, że przetarg na wykonanie dokumentacji będzie ogłoszony niezwłocznie, naprawdę niezwłocznie, a nie będziemy ciągle mówili o tym, bo o tym mówimy… Ja jestem tą jedyną kadencję teraz, natomiast temat ten chyba ciągnie się bodaj, jak ja znam od kolegów, od 15 lat i jakoś nie możemy tego załatwić. Jest to jedyne miejsce w Chojnicach, które, dla mnie przynajmniej, jest nie do przyjęcia, bo mamy pięknie wyremontowaną szkołę „piątkę”, teraz będzie cudowny stadion, jest dobrze wyglądające centrum sportowe, budynki spółdzielni mieszkaniowej są docieplone, elewacja elegancko zrobiona, ten słynny blaszak zrobiony i takie coś tam w środku, które trzeba jednak zrobić… Bo to jest badziewie. Po prostu to musi być zrobione, żeby to za czymś wyglądało. 
I to będzie fantastyczny wlot od strony Kościerzyny do Chojnic, elegancko wyglądający. I o to by chodziło. Chciałbym żebyśmy doprowadzili do tego, by to się znalazło w protokóle, żeby niezwłocznie naprawdę… Żeby ktoś przeczytał ten protokół i niezwłocznie był ogłoszony ten przetarg. Dziękuję. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy Pan radny proponuje, żeby to był wniosek komisji?
· Radny Marek Bona – może nawet jako wniosek komisji. Bardzo bym prosił Pana Przewodniczącego, żeby to dokładnie sformułowano. Ale tak. Żeby niezwłocznie ogłoszono przetarg na wykonanie dokumentacji zadaszenia targowiska.
· Radny Maria Błoniarz-Górna – nie tylko zadaszenia.

· Radny Marek Bona – znaczy przebudowy targowiska.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak, bo tam trzeba przecież i kanalizację przebudować, i nawierzchnię. To nie jest tak, że tylko postawić zadaszenie i załatwimy sprawę, bo tego się tak nie da.
· Radny Marek Bona – oczywiście. Chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz. Nawet gdyby to kosztowało 2 mln zł, to tam pracuje 100 osób, czyli to jest 20 tys. na jedno miejsce pracy. Czy to jest dużo, czy to jest mało? Jeżeli porównamy sobie firmę, która jest warta 50 mln zł i pracuje w niej 500 ludzi, to jedno stanowisko to jest 100 tys. Tak to wygląda, to jest takie porównanie. To o czym my tu rozmawiamy? Trzeba to zrobić, bo to, po pierwsze, ma 100 ludzi pracę, po drugie – ileś set ludzi tam z tego korzysta. A nie chciałbym być złym prorokiem, ale przy zmianie systemu funkcjonowania handlu w Polsce może się nagle okazać, że tam w niedziele to będzie czynne. I co wtedy? 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli musimy sformułować wniosek – komisja wnioskuje o niezwłoczne podjęcie prac projektowych związanych z przebudową targowiska przy 
ul. Młodzieżowej. Kto jest za takim wnioskiem?
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 5 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o niezwłoczne podjęcie prac projektowych związanych z przebudową targowiska przy ul. Młodzieżowej.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Czy inne sprawy? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. Spotkamy się na sesji.
Na tym posiedzenie zakończono.
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