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BR.0012.4.2.2018
P R O T O K Ó Ł nr 49/18
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Ochrony Środowiska odbytego w dniu 5 lutego 2018 r. w godz. od 1100 do 1120
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 11 członków, 3 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 6 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

3) członkowie Komisji Ochrony Środowiska

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 5 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 

Środowiska
3) Przedstawiciel mediów (portal interentowy„Chojnice24.pl” )
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich trzech komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag. 

Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – wszyscy Państwo otrzymaliście materiał sesyjny, zapoznaliście się z nim, ponieważ w piątek były materiały rozdawane. Czy są jakieś uwagi do projektów uchwał zawartych w tym biuletynie? Jeśli nie ma, rozumiem, że przyjmujemy do wiadomości. 

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisja Rewizyjne oraz Komisja Ochrony Środowiska przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 3 w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Pileckiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Żwirki i Wigury i Subisława w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 1 z dnia 28.12.2017r. do Porozumienia – umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.4.2017 z dnia 31.01.2017r.,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2018 rok. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie było żadnych pytań jeśli chodzi o zmiany w budżecie, czy też w wieloletniej prognozie finansowej, dlatego dziękujmy Pani Skarbnik.
Ad. 2
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do punktu drugiego, mianowicie rozpatrywanie spraw bieżących. Gościmy Pana dyrektora Rekowskiego. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Proszę radna Renata Dąbrowska. 
· Radna Renata Dąbrowska – korzystając z tego, że jest tutaj dyrektor Wydziału Komunalnego Pan Rekowski… Panie Jarku, zwrócili się do mnie mieszkańcy ulicy, od Ustronnej ta króciutka taka ulica, nie ma tam nazwy jeszcze, i tam jest kilka domów, że nie mogą wyjechać. Są teraz mrozy, może by im tak wysypać jakiegoś tłucznia, czy coś, żeby w ogóle mogli wyjechać. Mogę poprosić o odpowiedź?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – sprawdzimy to miejsce i podejmiemy odpowiednie czynności.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Pan radny Bogdan Kuffel, bardzo proszę.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, ulica Angowicka jest przepruta poprzecznie, coś tam robiono za skrzyżowaniem z Aleją Brzozową. Tam jest odpowiedni znak, ale pytanie – kiedy będzie to zalane asfaltem? I druga sprawa, znowu przy ulicy Parkowej, tam gdzie często remontujemy, tam takie kratki są w poprzek, znowu jedna jest załamana. Nie wiem, czy ktoś niefortunnie wjechał. Też na to zwracam uwagę.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Angowicką, to pytanie jest do Powiatowego Zarządu Dróg, tak że tutaj starosta i jego służby muszą się wykazać. Tą informację przekażę oczywiście. Natomiast, jeżeli chodzi o Parkową, to sprawdzimy i zabezpieczymy to miejsce.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytanie do Pana dyrektora? Bardzo proszę Pani radna Joanna Warczak.

· Radna Joanna Warczak – mam pytanie jeśli chodzi o plac zabaw przy ulicy Dworcowej. Są tam urządzenia, one pewnie będą teraz zdementowane. Czy jest szansa, aby te urządzenia z tego placu zabaw znalazły się na małym placu przy osiedlu na ulicy Brzozowej? Czy jest taka w ogóle szansa, bo tam… Na ulicy Brzozowej jest taki mały plac zabaw.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – rzeczywiście to jest taki plac dzierżawiony od wspólnot. Natomiast, czy one się mogą tam znaleźć? Nie wiem. Trzeba przygotować dokumentację. W trakcie przetargu, czy w trakcie przygotowania ofert jest właśnie przetarg na budowę tego budynku na ulicy Dworcowej wraz z zagospodarowaniem pozostałej tej części, która będzie poza budową budynku, ponieważ ten teren jest troszkę większy niż sama budowa. Natomiast gdzie te zabawki się znajdą, to myślę, że o tym będzie dysponował co najmniej zespół, który się opowie, ponieważ tam są zabawki, które mają swoje strefy ochronne i być może na Angowiciej nie być tyle miejsca na to. Dlatego trzeba będzie dobrać takie miejsce, gdzie będzie można te zabawki swobodnie doposażyć.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Panie dyrektorze, ja mam pytanie. Na poprzedniej komisji pytanie zadał radny Bogdan Kuffel, dotyczące ulicy Sobierajczyka, jak 
i również biskupa Krasickiego. Czy coś w tym temacie może Pan tutaj… 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeśli chodzi o ulicę Sobierajczyka, to w ramach budowy deszczówek będzie ta ulica również doposażona w tą instalację, natomiast będzie odtworzona stanem bieżącym, czyli drogą gruntową, ponieważ w ramach tego przetargu tylko i wyłącznie można mówić o odtworzeniu nawierzchni istniejącej, dlatego nie jest to ujęte, jeżeli chodzi o poprawienie jakości życia na tej ulicy. Odwodnienie tak, natomiast sama droga nie.

· Radny Kazimierz Drewek – czy te dziury zostały załatane na Sobierajczyka?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dziury nie zostały załatane z prostej przyczyny – ponieważ w ubiegłym tygodniu mieliśmy dosyć kapryśną pogodę i wsypywanie kruszywa do wody, czy do dziur z wodą, mija się z celem. Musimy poczekać co nieco na obsuszenie. Dzisiaj znowu mamy przymrozki. Mamy na uwadze te wszystkie niedogodności na ulicach gruntowych i jak tylko będą właściwe warunki oczywiście puścimy służby zarówno z dołożeniem materiału, jak i z równaniem tych dojazdów. 
· Radny Bogdan Kuffel – a biskupa?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tam, jeżeli chodzi o Park 1000-lecia i tą ulicę, o której mowa, to jest dokumentacja na zgłoszenie przebudowy tego zakresu – podkowa cała, która na razie w budżecie nie jest ujęta. 

· Radny Bogdan Kuffel – a jest szansa, że będzie ujęta?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – a to pytanie nie do mnie. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pan Przewodniczący Antoni Szlanga. 

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący, ja proponuję żeby na następną Komisję Komunalną przedstawił nam Pan Jacek Domozych propozycje dotyczące odtworzenia ulic po tych robotach dotyczących deszczówki, tego programu deszczówki, ponieważ, jak sobie przypomina Pan Przewodniczący i wielu innych radnych, byliśmy na takim oglądzie po terenie głównie osiedla Kolejarz i tam przyległych, gdzie będą się te roboty dotyczące deszczówki działy, i były określone ustalenia. Tak że byłoby dobrze przypomnieć sobie, bo ja też na przykład nie pamiętam, czy Sobierajczyka była, tak jak mówi dyrektor Rekowski, do odtworzenia w takim stanie jak jest, a z tego co pamiętam to zdaje się, że tam były trochę inne… Dyrektor Rekowski też był na tym. Pan pamięta dokładnie te zapisy?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja sprawdzałem przed chwilą. Ze względu na to, że ten cały program budowy deszczówek zakłada jedno – że możemy w ramach tego projektu odtworzyć nawierzchnię istniejącą. Tutaj w tym projekcie został na drogach asfaltowych troszeczkę poszerzony zakres remontu na przygotowanie, ponieważ sam kolektor jest tylko nośnikiem jak gdyby samej wody. Natomiast, żeby ta woda znalazła się w tym kolektorze, muszą też być wpusty i w nawierzchni asfaltowej muszą być odpowiednie spadki, żeby ta woda mogła spływać do tychże wpustów. Dlatego tutaj w ramach odtworzenia jest policzona regulacja krawężników i profilu drogi. Natomiast w drodze gruntowej jest odtworzenie tylko istniejącego stanu, który jest na dzień dzisiejszy.
· Radny Antoni Szlanga – teraz, jeżeli chodzi o ulicę Sobierajczyka, to zdaje się, z tego co ja pamiętam, dlatego proponuję żeby cofnąć się do tych ustaleń, z tego co ja pamiętam była mowa właśnie o tym, że jeżeli zrobimy wpusty do kanalizacji deszczowej, to musimy zrobić nawierzchnię tej drogi ze względu na to, że to raz dwa nam się to wszystko zamuli. Tak że wydaje mi się, że to w tej chwili jest przedwczesne. Po prostu cofnąć się do tych ustaleń, tam były dokładnie określone – która ulica, w jakim zakresie. Bo mówiliśmy o połowie jezdni, tam gdzie ten kolektor będzie posadowiony, a mówiliśmy też o ulicach takich, które otrzymają nawierzchnię całą. Tak że sądzę, że to na następną Komisję Komunalną…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Ja do dyrektora Jacka Domozycha się zwrócę i te sprawy sobie ustalimy i wyjaśnimy już do końca. Dziękuję bardzo. 

Bardzo proszę jeszcze radny Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, zapytanie – jak postęp prac w Lasku Miejskim odnośnie nawałnicy? Dlaczego się o to pytam? Ponieważ, jak będzie koniec tych prac, jak Pan nam poda kiedy będzie ten termin, tam trzeba ten kamień posadowić, poświęcony zamordowaniu trzech pierwszych chojniczan. A więc pytanie – kiedy to ewentualnie będziemy mieli udrożnione, żeby tam można było wejść z tym kamieniem i z tymi pracami, co miało być na pierwszego września, a stało się…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – miało być rzeczywiście na pierwszego września, dlatego ze względu na nawałnicę i na ten zakres zniszczeń zostało to zdarzenie odwołane na termin późniejszy. Oczywiście w ramach prowadzonych działań firma jest zobowiązana do również uprzątnięcia tego terenu, który jest vis-à-vis hospicjum. Na razie pewnie wszyscy, którzy poruszają się ulicą Strzelecką, są zaniepokojeni, że tam się nic nie dzieje. I to tak wygląda, że niby się nic nie dzieje. Natomiast w Lasku Miejskim zostało już wyciętych około tysiąca metrów sześciennych drewna i częściowo ten materiał został sprzedany i rozdysponowany. Tak że cały czas prace trwają. Do końca lutego mamy umowę z wykonawcą na wycięcie do dwóch tysięcy metrów sześciennych łącznie. Jak mówię, na razie jesteśmy przy tysiącu 
i trwają prace. Akurat kończymy jedną z kwater i będziemy przechodzili na kolejny oddział, i w tym akurat będzie ten oddział vis-à-vis hospicjum. Tak że te prace będą postępowały.
· Radny Bogdan Kuffel – termin nie jest zagrożony? 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na razie nie widzimy tego zagrożenia. Mamy jeszcze trzy tygodnie pracy. W ramach tego zadania również jest uprzątnięcie gałęzi i pozostałości po ścięciu. To nie jest tylko przygotowanie drzew do sprzedaży i zbycia, ale również uprzątniecie gałęzi z terenu lasu. Tak że tych prac jeszcze dosyć dużo jest do zrobienia.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – na ostatnim spotkaniu komisji również wypłynął temat, zresztą ja już z Burmistrzem rozmawiałem w obecności Pana Przewodniczącego, dotyczący wybiegu dla psów przy ulicy Karsińskiej. Tak się składa, że będąc w sobotę na placu rekreacyjnym, który w pobliży jest tego wybiegu, są już odchody psie, gdzie zapewne właściciele piesków nie chodzą na ten malutki wybieg dla psów, tylko po prostu wpuszczają psy na teren rekreacyjny 
i stąd też zapewne tak się dzieje, jak obecnie tu przedstawiłem. Czy są jakieś już podjęte decyzje w sprawie właśnie rozbudowy, czy też powiększenia tego wybiegu dla psów?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeszcze fizycznie żadne prace w tej materii nie zostały poczynione. Natomiast, to co mówiliśmy, postaram się przygotować na kolejną sesję, nie na 12 lutego, a na kolejną, marcową, zadanie inwestycyjne powiększenia, ponieważ nie jest to 
w granicach naszych możliwości wydatku. Tak że musi się pojawić tytuł inwestycyjny, plus dokumentacja, itd. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Jeszcze jeden temat, myślę, że bardzo ważny. Otóż, informacyjnie w tej chwili Burmistrz podał kwestię wydatkowania na odśnieżanie zimowe – 200 tys. zł. Oczywiście te pieniądze są już w skali jednego miesiąca bardzo duże, natomiast uważam, że firma, która obsługuje odśnieżanie, czy też posypywanie chodników, ona robi tak doskonale, że w zasadzie te chodniki to już są posypane tak, jak by człowiek chodził po plaży. Bardzo dużo tego piasku jest, gdzie uważam, że nie powinno być, przy tak niskich opadach, małych opadach, tyle piasku wysypane. Stąd też właśnie chyba te koszty związane są z nadmiernym wysypywaniem piasku na ciągach komunikacyjnych, chodzi o chodniki. I tutaj myślę, że należy zwrócić się do…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – zwrócimy firmie na to uwagę, zresztą zwracaliśmy już wcześniej, ale wiązało się to z innymi warunkami atmosferycznymi – z gołoledzią, którą mieliśmy wcześniej. Dlatego akurat taka ilość tego piasku była wysypana. Niestety pogoda ma to do siebie, że bardzo szybko zapominamy jakie były bezpośrednie warunki w danym okresie posypywania, bo faktury spływają raz w miesiącu, natomiast zdarzenia mają miejsce na początku miesiąca i bardzo często nie umiemy sobie uzmysłowić, jakie to były zakresy. Faktem jest, że piasku jest na chodnikach bardzo dużo, co będzie skutkowało też dosyć trudną pewnie wiosną i uprzątnięciem tego zakresu, ale bezpieczeństwo musi być zachowane. Jeżeli mamy z gołoledzią do czynienia, to tutaj niestety, ten piasek musi być jako materiał uszorstrniający, żeby każdy mógł swobodnie chociaż dotrzeć do sklepów, do lekarza, itd. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Ja tylko dla wyjaśnienia, że w ubiegłym roku również były dni, czy tygodnie oblodzenia chodników, ale tak nie było sypane, jak to 
w tym roku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na cenę nie ma wpływu ilość wysypanego piasku, ponieważ zadeklarowana jest w przetargu cena za odśnieżenie lub odkurzenie lub posypanie jakiegoś obszaru za kwotę. Tak że tutaj w ramach tej kwoty jest również materiał uszorstniający. Nie mówi się o ilości, że to ma być 10 kilo, czy 5 kilo, czy 3 na terenie. Ma być po prostu po wykonaniu usługi bezpiecznie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pan Przewodniczący Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – jeszcze jedna uwaga skoro mówimy o „akcji zima” i posypywaniu. Chodnik od osiedla Wielewska, „tebeesowskiego”, wzdłuż jeziorka do Bruskiej jest nasz i on nie był ruszany w trakcie kiedy były i opady śniegu, i było oblodzenie. Taka uwaga tylko, żeby po prostu operatorom, którzy tam działają na tym terenie, wskazać, że to jest miejski chodnik i tam się ludzie też przemieszczają, szczególnie do tego jedynego budynku, który mamy na ulicy Bruskiej. To jest uwaga. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja też uzupełnię tą informację. Tutaj oczywiście zapisuję 
i to będziemy za chwilę weryfikować, czy takie zdarzenie miało miejsce, natomiast bardzo często zdarza się, że mieszkańcy dzwonią z uwagami, że na przykład pługopiaskarki nie dojeżdżają do któryś fragmentów, nigdy tu u nas nie byli jeszcze tej zimy, itd. Po to na sprzętach dużych w ramach przetargu proponowaliśmy doposażenie w GPS-y, żeby sprawdzić, czy ten sprzęt rzeczywiście w to miejsca dojeżdżał. I bardzo często się zdarzało, że sprzęt jeździ, tylko tyle, że opady są takie, że po kolejnym okresie opadów może słabiej widać prace tego sprzętu.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania do Pana dyrektora? Nie ma. Do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej? Też nie ma. Więc dziękuję Państwu bardzo.

Zamykam wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Ochrony Środowiska.
Na tym posiedzenie zakończono.
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