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BR.0012.8.3.2018
P R O T O K Ó Ł nr 50/18
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska 
odbytego w dniu 12 lutego 2018 r. w godz. od 1145 do 1150
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Marek Bona

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik

3) Marek Szank

4) Renata Dąbrowska

5) Antoni Szlanga
6) Kazimierz Drewek
Komisja składa się z 6 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Marek Bona, stwierdził quorum i poinformował, iż posiedzenie zostało zwołane w związku ze złożeniem przez niego rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i koniecznością wyboru nowego przewodniczącego.
Przewodniczący Marek Bona – proszę Państwa, ponieważ zostałem dzisiaj wybrany na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i złożyłem na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej rezygnację z funkcji Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, należy wybrać nowego przewodniczącego tejże komisji. Na tę funkcję chciałbym zaproponować Pana Kazimierza Drewka. Czy Pan Drewek wyraża zgodę na kandydowanie? 
· Radny Kazimierz Drewek – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Marek Bona – czy macie Państwo inne propozycje? Jeżeli nie ma, to przystępujemy do głosowania. Kto jest za tym, żeby Pan Kazimierz Drewek został Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska? 
Komisja 5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”, wybrała radnego Kazimierza Drewka na Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska.
Ustępujący Przewodniczący Komisji przekazał dalsze prowadzenie posiedzenia nowo wybranemu Przewodniczącemu.
Przewodniczący Kazimierz Drewek – dziękuję bardzo Państwu za zaufanie. 

· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, gratuluję i ze swojej strony deklaruję Panu wszelką pomoc.
Przewodniczący Kazimierz Drewek – jeszcze raz dziękuję. W związku z tym pozwolę sobie w tej chwili zamknąć, jako już Przewodniczący, posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska. Dziękuję bardzo.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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