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BR.0012.4.3.2018
P R O T O K Ó Ł nr 50/18
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Ochrony Środowiska odbytego w dniu 20 marca 2018 r. 
w godz. od 1000 do 1120
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 11 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

3) członkowie Komisji Ochrony Środowiska

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 6 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
2) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 

Środowiska
3) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta

4) Radosław Osiński

- pracownik Urzędu Miejskiego

5) Przedstawiciele mediów (portal „Chojnice24.pl”, portal „Chojnice.com”, telewizja „Chojnice.tv” )
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich trzech komisji, powitał zebranych radnych oraz gości.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – porządek obrad dzisiejszego posiedzenia Państwo otrzymali. Chciałbym zaproponować zmianę kolejności punktów porządku obrad, a mianowicie żebyśmy w pierwszej kolejności omówimy sprawy bieżące, a w punkcie drugim zajęli się analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego. W sprawach bieżących mamy kilka tematów, które będziemy chcieli omówić, przedstawić sprawy dotyczące przetargów, jak i również przejść dla pieszych. 

Połączone komisje nie wniosły uwag do porządku obrad zaproponowanego przez Przewodniczącego Stanisława Kowalika. 

Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – z uwagi na to, że Pan dyrektor Domozych ma wiele innych, pilnych tematów jeszcze do załatwienia, dlatego bym proponował, aby pierwszy zabrał głos. Mamy dziś pierwszy dzień wiosny astronomicznej, a jutro jest pierwszy dzień wiosny kalendarzowej. W tej chwili jest chyba najwyższy czas, aby podzielić się informacją dotyczącą przetargów, jak również inwestycji na terenie miasta Chojnice. 
Bardzo proszę Panie dyrektorze, oddaję głos. 
· Dyrektor Jacek Domozych – witam wszystkich. Rozpoczniemy od największego tematu, to są wody opadowe. Wniosek na 56 mln zł dotyczący robót budowlanych, bo do tego jeszcze dochodzą wykupy, prace projektowe, cała wartość projektu chojnickiego to jest ok. 60 mln zł. Czyli jest to największy projekt unijny jaki złożyliśmy w tym urzędzie. Prace są dosyć zaawansowane, bo przypomnę, że w tym akurat projekcie mamy wszystkie pozwolenia na budowę, nie realizujemy tego w systemie zaprojektuj-wybuduj, i bardzo dobrze, i jeżeli chodzi o zaawansowanie tego tematu, to na dzisiaj, jeżeli chodzi o wykupy, to dyrektor Marczewski jest prawie na finiszu, tam zostały chyba jeszcze dwie działki do załatwienie. Natomiast, jeżeli chodzi o roboty budowlane, to jesteśmy po właściwie wszystkich przetargach, z tym że przetargi na zadanie pierwsze i te dwie pierwsze części zadania pierwszego, po otwarciu ofert, zostały unieważnione ze względu na ich wielkość. Zadanie zostało powtórzone 
i otwarcie tych ofert nastąpi jutro o 11.30. Natomiast, jeżeli chodzi o zadanie drugie, Państwo mają w większości materiały szczegółowe, bo część rozdałem na Komisji Budżetu godzinę temu, zadanie drugie część druga, czyli to jest Osiedle Kolejarz w skrócie mówiąc, wczoraj została podpisana umowa, jest harmonogram rzeczowo-finansowy przygotowany, tak że zapraszam może po komisji Pana radnego na chwilę, żebyśmy spojrzeli na to. Wyznaczone już są terminy zebrań. Na zebraniu na pewno pojawi się kierownik budowy, na pewno się pojawi pracownik wydziału, być może jeszcze inspektor nadzoru. Zobaczymy jaka będzie potrzeba i co tam ustalimy. Na pewno przyniesiemy dokumentację, ten harmonogram, żeby mieszkańcy wiedzieli w jakich terminach jaka ulica będzie budowana. Właściwie nie ulica tylko kanalizacja deszczowa. Jeszcze raz przypomnę, że nie budujemy ulic, tylko kanalizację deszczową w ulicach. W związku z tym niektóre ulice będą modernizowane w jednej czwartej, a niektóre w trzech czwartych. Trzeba się będzie każdej ulicy przyjrzeć, czy nie szukać jakichś środków budżetowych na dokończenie remontu tych ulic w całości na przykład. Budowa kanalizacji deszczowej nie mówi również nic o chodnikach, o zjazdach, tak że to są koszty niekwalifikowane i być może przy okazji realizacji tego zadania również będziemy się zastanawiali w których miejscach powrócić do tego w ciągu najbliższego okresu i dokończyć te remonty. Kosztami kwalifikowanymi we wniosku, te które zostały uwzględnione, to jest budowa kanalizacji z odwodnieniem, wymiana krawężników, zasypanie, zdjęcie warstwy ścieralnej i położenie nowej warstwy ścieralnej. Taki jest zakres kosztów kwalifikowanych. Wszystko co będzie ponad, to będą sprawy robót dodatkowych. 
Tyle o kanalizacji deszczowej. Czy są jakieś pytania do tego tematu? Nie ma. I jeszcze jedna informacja, że na część pierwszą zadania drugiego, to jest zbiornik „Sobierajczyka” i okolice, w skrócie, wybraliśmy też ofertę szesnastego w piątek – konsorcjum MCC Chodecz 
i Partner Molewski Włocławek. Wartość tej oferty to ok. 26,8 mln zł brutto. A jeżeli chodzi 
o wartość tej oferty, gdzie została podpisana umowa, to jest firma Wo – Kop Wojciech Drewczyński z Chojnic. Wartość tej oferty to jest kwota mniej więcej 5,5 mln zł brutto. Również rozstrzygnęliśmy przetarg na usługi nadzoru nad deszczówką. I tu wybraliśmy firmę francuską Safege, która ma siedzibę w Warszawie. Wartość jest też zbliżona do tej wartości we wniosku, to jest 867 tys. zł. 

Drugi temat to są inwestycje przy Szkole Podstawowej Nr 3. Dwudziestego siódmego otwieramy oferty na ostatnią część, to jest termomodernizacja budynków, czyli wymiana instalacji CO, oświetlenia i docieplenie, i częściowo wymiana stolarki okiennej i drzwiowej. Tu otwieramy dwudziestego siódmego, czyli po sesji. Rozstrzygnęliśmy przetarg na budowę szybu windowego w „trójce”. Tu wygrała firma ARTMED za 574 tys. zł. Mamy wniosek złożony do PFRON-u i tu mieliśmy informację od Przewodniczącego Komisji Budżetu, który mówił, że na dzień dzisiejszy są dwa wnioski w powiecie tylko, jeżeli chodzi o windy. W związku 
z tym trzecie 150 tys. na trzecią windę wygląda na to, że dostaniemy. Tak że to będzie trzecia winda w trzeciej szkole podstawowej w mieście Chojnice. 
Trzeci temat to rozbudowa budynku szkoły. Tutaj były pewne problemy na początku inwestycji związane z gruntem, ale udało się to pokonać. Potem problemy były z pogodą. Też się udało pokonać. I w tej chwili strop jest nad parterem zalany i trwa murowanie ścian piętra. To jeżeli chodzi o „trójkę”. Czy są pytania do „trójki” może jakieś? Nie ma.

Piąty temat to jest Chojniczanka. Tuta właściwe mamy dwie inwestycje w trakcie, to jest zadaszenie części trybun, które zostało właściwie zakończone i czekamy na zgłoszenie wykonawcy zakończenia robót. Roboty wykonywała firma Sport Technologies Słaba Radosław, Klimontów, to jest koło Sandomierza, za kwotę ok. 545 tys. zł brutto. Firma bardzo dobra, bo w tak trudnych warunkach, w tak krótkim czasie udało się to im wykonać bardzo dobrze 
z tego co widać. Prace montażowe trwały również przy tych wielkich mrozach i mogę powiedzieć na przykład, że przyjęli taką technologię, że były dwie, czy trzy brygady, które się zmieniały co dwie godziny, czy godzinę. W związku z tymi mrozami nie dało się więcej wytrzymać. Świadczy to o tym, że jeszcze w tej Polsce są firmy naprawdę porządne. Oczywiście wszystkie porządne są w Chojnicach, mówię o tych zewnętrznych. 
Drugi temat, i tu mamy porządną firmę chojnicką – Zakład Ogólnobudowlany Józef Urbaniak, dotyczy remontu budynku klubowego. Ten remont też został zakończony przed terminem, jeżeli chodzi o roboty wewnętrzne, jeżeli chodzi o roboty zewnętrzne – też został zakończony przed terminem, tylko ten „przed terminem”, chodzi roboty zewnętrzne, jest troszkę mniejszy niż te wewnętrzne, bo warunki atmosferyczne nie pozwalały na naprawę elewacji w tych mrozach. Ale też inwestycja jest zakończona. Jeszcze nie ma odbioru, ale prace są zrobione, zakończone. I to kosztowało 356 tys. zł. Do Chojniczanki może jakieś pytania? Nie ma. 

Budowa ulic w Chojnicach wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Tu pierwszy duży temat, największy jeżeli chodzi o ulice w tym roku w Chojnicach, to jest ulica Morelowa i Truskawkowa. Tu ofertę korzystną złożyła firma MARBRUK na kwotę ok. 3,1 mln zł brutto 
i rozstrzygamy chyba dzisiaj przetarg, umowa w przyszłym tygodniu. Druga część tego przetargu to była mała, ale bardzo ważna, uważam, inwestycja, tj. ciąg pieszo-rowerowy w Parku 1000-lecia od pomnika do ulicy Prochowej. Tutaj wartość jest zbliżona do wartości kosztorysowej, to jest 311 tys. brutto i też wygrała firma MARBRUK. To są te nowe inwestycje. 

Następny temat to jest budowa ulic na Osiedlu Bytowskim, czyli te ulice wokół Szkoły Podstawowej Nr 7 z odnogami. I tutaj, jeżeli chodzi o prąd, to odebraliśmy to we wrześniu i nowe oświetlenie od tego czasu funkcjonuje. Natomiast, jeżeli chodzi o branżę drogową, to zatrzymały nas mrozy na krawężnikach przy ul. Prusa i stąd przesunięcie tego terminu do końca kwietnia. Na razie wykonawca jeszcze nie może wejść, bo póki co ziemia jest przemarznięta dosyć głęboko i może w przyszłym tygodniu uda się coś zrobić. 

Następny temat, to w ramach rewitalizacji budujemy budynek przy ul. Dworcowej przeznaczony na cele społeczne w systemie zaprojektuj-wybuduj. Tutaj przetarg został ogłoszony 
6 marca, 23 marca otwieramy oferty jeżeli ktoś się zgłosi. 
Następny temat dotyczy już dworca. Dworzec został podzielony na dwie części, na pewno znakomita część Państwa wie. Mówimy teraz o tej części związanej ze ścieżkami rowerowymi i dworcem autobusowym. Jest przygotowana specyfikacja, przygotowano przetarg. Został przekazany do oceny ex ante i spodziewamy się w tym tygodniu, żeby ten przetarg ogłosić. Równolegle jest drugi przetarg, który przygotowuje Wydział Komunalny, dotyczący dworca kolejowego. 

Jeżeli chodzi o następny temat, to jest budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej Nr 5. Tu też roboty zostały przerwane. Na ukończeniu są roboty ziemne. Natomiast też próbował wykonawca kilka razy coś robić, ale nie można, to wszystko jest zmarznięte. Ale termin póki co nie jest zagrożony, bo te największe rzeczy, dotyczące robót ziemnych, zostały wykonane. Otwarcie tego przewidujemy oczywiście najpóźniej z rokiem szkolnym. Termin jest chyba do końca lipca. 
Przebudowa targowiska miejskiego przy ul. Angowickiej. Przetarg jest przygotowywany do oceny ex ante. Realizacja tego zadania jest przewidziana na 50% w tym roku, resztę w roku przyszłym. 
Jeszcze temat dotyczący „trójki”, to są ogniwa fotowoltaiczne. Też jest przygotowany przetarg do oceny ex ante. Myślę, że może do końca tego miesiąca uda się ogłosić, ale jest to temat do załatwienia w dosyć krótkim czasie, jeżeli chodzi o wykonawstwo i na pewno do następnego roku szkolnego temat zostanie zamknięty, jeżeli znajdzie się wykonawca. 

Również przygotowany jest przetarg na usługi nadzoru autorskiego nad wodami opadowymi oraz na budowę dwóch odcinków ulicy Paderewskiego. Tutaj przy okazji mogę powiedzieć, że dwoje radnych uczestniczyło w spotkaniach z przedstawicielami gazowni, bo się okazuje, że mamy w budżecie budowę ulic, których to budowę musimy wstrzymać. To dotyczy ulicy Gdańskiej przy Opusie i ulicy Tetmajera i Kasprowicza, dlatego że gazownia, po poinformowaniu ich o tym, że zamierzamy przystąpić do budowy, stwierdziła że, przy uzgodnieniu projektu w zeszłym roku nie było żadnych informacji na ten temat, dopiero teraz, że musi wymienić sieć. I również dotyczy to tego jednego odcinka Paderewskiego, bo w jednym jest, a w drugim nie ma. Jeżeli chodzi o ten odcinek ulicy Paderewskiego, no to takie uzgodnienie padło, że możemy to budować i w trakcie realizacji oni to wymienią, bo to jest tylko 70 metrów bodajże. Natomiast, jeżeli chodzi o te pozostałe tematy, to muszą opracować nową dokumentację, a u nich są procedury, zaplanować realizację i te pozostałe inwestycje będziemy musieli odłożyć co najmniej o rok. Na pewno o rok. I tyle na dzisiaj, jeżeli chodzi o spotkanie z gazownią. 

Również unieważniliśmy kilka przetargów. Na koniec stycznia unieważniliśmy przetarg dotyczący wód opadowych na zadaniu pierwszym. 12 lutego unieważniliśmy przetarg na termomodernizację budynków Szkoły Podstawowej Nr 3. I również musieliśmy unieważnić przetarg na nadzór inwestorski na termomodernizację. Pierwszy unieważniliśmy ze względu na środki, drugi również ze względu na środki, a trzeci ze względu na to, że były trzy oferty na pełnienie tego nadzoru inwestorskiego, po ocenie ofert ten najtańszy napisał nam, że nie może pełnić nadzoru, bo ma ważne sprawy rodzinne, ten średni został odrzucony, bo źle wypełnił druk oferty, a trzeci źle uzupełnił papiery i też musieliśmy odrzucić. Tak że takie przypadki też są. 
I to tyle. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu dyrektorowi. Usłyszeliście Państwo szeroki wachlarz inwestycji, jakie w tym roku Urząd przewidział do realizacji, jak również jeszcze przetargi, które są w trakcie realizacji, jak również w najbliższym czasie one też zostaną sfinalizowane, czyli kolejne, następne inwestycje do realizacji. A w związku z czym, proszę Państwa, czy do tego wystąpienia Pana dyrektora jakieś są pytania? Bardzo proszę kolega Maciej Kasprzak. 

· Radny Maciej Kasprzak – Panie dyrektorze, ja mam takie pytanie dotyczące ulicy Morelowej i Truskawkowej. Wiadomo, że tam odbyło się nie bez pewnych perturbacji, ale słyszałem, że będą tam obniżone krawężniki i półokrągłe, nie takie ostre. Czy Panu dyrektorowi coś wiadomo o tym?
· Dyrektor Jacek Domozych – nic nie słyszałem w tej sprawie. 
· Radny Maciej Kasprzak – czy ja mogę się udać do Pana i porozmawiać?
· Dyrektor Jacek Domozych – tak, jak żeśmy pamiętam uzgadniali ten projekt z zarządem, dwa razy nawet, Pan też był obecny, w takiej formie uzyskamy pozwolenie i tak to będziemy realizowali. Natomiast o żadnych zmianach nie słyszałem.
· Radny Maciej Kasprzak – to ja może po komisji mogę przyjść do Pana?

· Dyrektor Jacek Domozych – zapraszam. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, pytanie à propos tych ulic, o których Pan wspominał, niedaleko Szkoły Podstawowej Nr 7. Mieszkańcy monitują, rozmawiają ze mną, chodzi o ulicę Konarskiego. Myśmy kilka miesięcy temu z Panem dyrektorem rozmawiali na ten temat i Pan wspomniał o tym, że tam już ta inwestycja na etapie planowania jest rozpoczęta. Czy Pan mógłby powiedzieć jak to obecnie wygląda? Bo tam rzeczywiście o tej ulicy, która dawno istnieje w Chojnicach, a jest zapomniana przez Boga i ludzi, jak mieszkańcy mówią, no to w zasadzie tam się bardzo mało wydarzyło przez ten okres. 
· Dyrektor Jacek Domozych – zdaje mi się, że oświetlenie żeśmy zrobili w zeszłym roku.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale chodzi o nawierzchnię. 

· Dyrektor Jacek Domozych – a ja myślę o całej ulicy, to jedno, natomiast drugie, to ulica Konarskiego i chyba Rodziewiczówny – na nie są opracowane projekty budowlane, tak że nikt nie zapomniał o tych ulicach i one są również możliwe do realizacji w każdej chwili, tylko trzeba znaleźć środki, to po pierwsze, a po drugie – również tam, i to jest dobra wiadomość, jest pozwolenie aktualne na budowę gazociągu. Jednym z punktów tego naszego spotkania była rozmowa na temat tych dwóch ulic i dajmy gazownikom szansę, niech najpierw ten gaz położą. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ta odpowiedź wystarczająca jest?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tak, przekażę. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze ma do Pana dyrektora pytanie w związku z inwestycjami? Jeśli nie ma, chciałbym serdecznie podziękować Panu dyrektorowi. 

Proszę Państwa, drugi temat, który również jest dzisiaj wiodącym, jest poprawa bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie miasta Chojnice. Proszę Państwa, od dłuższego czasu, jak pamiętamy, na kilku już komisjach pojawiały się pytania, informacje o wypadkach, potrąceniach, a nawet kilka było już również wypadków śmiertelnych. W związku z czym został powołany zespół, który prześledził najbardziej niebezpieczne przejścia na terenie miasta, jak również wskazał, czy też zaznaczył przejścia, które będą doświetlone. O zrelacjonowanie tego tematu, myślę że bardzo ważkiego, który dotyczy w zasadzie wszystkich mieszkańców, poproszę Pana dyrektora Jarosława Rekowskiego. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dzień dobry. Rzeczywiście w ostatnim czasie mieliśmy kilkanaście zdarzeń niebezpiecznych nawet na przejściach dla pieszych, nie tylko w strefie nieoznakowanej, ale właśnie w strefie oznakowanej, gdzie to bezpieczeństwo powinno być najwyższe. Te działania są pokłosiem właśnie tych zdarzeń i na początku roku już rozpoczęliśmy pewne prace wespół z właścicielem oświetlenia ulicznego, to jest z Enea Oświetlenie w Bydgoszczy, celem wygospodarowania jak gdyby z części pieniędzy konserwacyjnych budowy doświetleń i jednego nowego oświetlenia na przejściu przy Szkole Podstawowej Nr 8. Równolegle trwały prace nad tym, aby wyłonić pozostałe przejścia, które nie zostały wpisane jak gdyby w ten kanon, a przypomnę, że tam z Eneą braliśmy również pod uwagę ulicę Młodzieżową – przejście do targowiska, jako doświetlenie, oraz kilka przejść dla pieszych 
w przebiegu ulicy Książąt Pomorskich i Kościerskiej, czyli zarówno przy szkole, jak również przy ulicy Bałtyckiej. Dokonaliśmy zespołem przejazdu przez miasto i wyłoniły nam się takie miejsca, które są bardzo niebezpieczne i bardzo ciemne w obszarze miasta. Wynika to 
z tego, że jest to infrastruktura w wielu przypadkach no niestety nie stanowiąca naszej własności. Jest to pozostałość po grupie Enea, gdzie kiedyś budowano na linii napowietrznej dodatkowe okablowanie i dowieszano punkty świetlne, nie patrząc na to w jaki sposób one oświetlają tą drogę, ponieważ nie było to oświetlenie indywidualne dla danej drogi. Dlatego też pojawia się na przykład ulica Ceynowy, gdzie wskazano dwa przejścia dla pieszych do wybudowania pełnej infrastruktury, czyli dwóch niskich słupów, które oświetlają przejście, na wysokości ulicy Bałtyckiej oraz przy przedszkolu. Są to najbardziej używane przejścia 
w poprzek tej ulicy. Gros osób, kierując się do osiedla na ulicy Rzepakowej, czy też do przedszkola w godzinach porannych, no niestety w kompletnych ciemnościach musi przemierzać tę drogę. Kolejne elementy są do wybudowania na Obrońców Chojnic – dwa takie przejścia, przejście przy sygnalizacji pulsacyjnej, ponieważ tam jest największy potok osób, jak również za ulicą Jana Pawła II od strony Kościerskiej, czyli jak gdyby w tamtym obszarze. W Jana Pawła II – przejście pomiędzy Obrońców Chojnic a galerią. Jest to nowe przejście dla pieszych, które zostało wybudowane, czy wskazane w momencie przebudowy, czy budowy przejścia przy galerii. Jest to przejście, o którym mówiliśmy, że przez długi okres nie mogliśmy dojść do porozumienia z Eneą, aby dostawić kolejny wysięgnik. Ten wysięgnik na chwilę obecną, według oceniających, wydaje się, że jest niewystarczający i te postacie osób przechodzące przez jezdnię są po prostu niewidoczne w tym obszarze. 

Ulica Wyszyńskiego w okolicy przedszkola, Sępoleńska przy Ducha Świętego, jak również ulica Brzozowa przy ulicy Okrzei. Są to budowy pełnego przejścia dla pieszych, czyli tych dwóch niższych słupów niż oświetleniowe, które właśnie mają oświetlać postacie. 
Natomiast, jeżeli chodzi o doświetlenie przejść dla pieszych…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – przepraszam Panie dyrektorze, że wejdę w słowo. Mówimy w tej chwili o tym pakiecie doświetleń tak zwanych inteligentnych. To był ten akurat pakiet, który Pan dyrektor przedstawił. Natomiast teraz będzie mówili tylko i wyłącznie o doświetleniu przejść.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – doświetlenia samych przejść dla pieszych oczywiście mogą być zrobione tam, gdzie jest bezpośrednia bliskość słupa oświetleniowego przy przejściu dla pieszych. I wskazaliśmy ulicę Filomatów przy Książąt Pomorskich, Książąt Pomorskich przy Filomatów oraz przejście do ogrodów, oraz dwa przejścia przy Karsińskiej, w Jana Pawła II przy szkole specjalnej, ul. Gdańska na wysokości łącznika do Budowlanych, ulica Świętopełka przy Mestwina oraz Batorego przy Hetmanie i przy Placu Jagiellońskim. Wydawałoby się, że ulica Batorego jest jasną ulicą, jest wysokie oświetlenie, ale faktycznie w tym miejscu jest taki półcień, że tych postaci nie widać, dlatego tam też te doświetlenia się pojawią.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś do tego wystąpienia… Bardzo proszę kolega Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, Panie Dyrektorze, prosiłbym bardzo żeby uwzględnić również w tym planie doświetlenia przejść dla pieszych… To nie jest formalne przejście – jak ludzie idą w ciągu Brzozowej i przechodzą przez Sobierajczyka. Tam już było kilka wypadków. Nie widać. Jeżeli jedziesz z góry, jest wieczór i skręca w lewo w Sobierajczyka, tam jak schodzą ludzie, a gdzie mają przejść jak idą, przez nieformalne przejście dla pieszych, idąc dalej Brzozową do góry. Żeby tam też to doświetlić. Tam nie ma przejścia. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w tym projekcie mówimy o poprawie bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych. Nie mówimy o tworzeniu nowych przejść.

· Radny Bogdan Kuffel – czy zmusimy ludzi, żeby przechodzili sobie na przejściu klasycznym dla pieszych przy Angowickiej, żeby być na drugiej stronie, albo żeby być… To jest też nielogiczne. Chodzi mi o doświetlenie krzyżówki, skrzyżowania na Sobierajczyka.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – no to jest doświetlone. 

· Radny Bogdan Kuffel – tam są wypadki i ludzie ponoszą konsekwencje. No to pytanie, czy nie wspomóc w tym momencie bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolego Bogdanie, wczoraj właśnie objeżdżaliśmy wszystkie ulice na terenie miasta i rzeczywiście byliśmy na ulicy Brzozowej, i też przyglądaliśmy się temu przypadkowi, o którym Pan wspomniał. Nie zauważyliśmy, żeby były aż takie niedostateczne doświetlenia, żeby tam ewentualnie można poprawić było widoczność.
· Radny Bogdan Kuffel – wypadki mówią co innego. Przyniosę na następnie spotkanie statystykę z Komendy Powiatowej Policji wypadków tam w tym rejonie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozumiem, tylko my, tak jak już powiedział Pan dyrektor, skupiamy się na doświetleniach przejść dla pieszych. Gdybyśmy tylko rozpatrywali 
w kategoriach ogólnych, to wówczas nie tylko pojawiłaby się ta kwestia, o której Pan mówi, ale również i inne miejsca w mieście niebezpieczne, które ewentualnie nie są miejscami przechodzenia przez jezdnię, a ludzie przechodzą i też są niebezpieczne. Tak że musimy tutaj rozgraniczyć…
· Radny Bogdan Kuffel – Pan Przewodniczący powiedział znamienne słowa – bezpieczeństwo pieszego ponad wszystko. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – na przejściach dla pieszych.
· Radny Bogdan Kuffel – ale tam chodnik się urywa i jest skręt w Sobierajczyka i muszą, żeby iść dalej Brzozową, to muszą przez tą ulicę przejść.
· Radny Mariusz Brunka – to zróbmy przejście. 

· Radny Bogdan Kuffel – ale my nie chcemy tam przejścia, tylko doświetlenia tego. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – doświetlamy to, co jest.

· Radny Mariusz Brunka – ja bym prosił kolegę Kuffla, żeby tutaj się nie bawił w demagogię. Po to są przejścia dla pieszych, żeby przechodzili po tych przejściach, po to one mają być doświetlone… Bo będziemy w jakiejś anarchii kompletnej żyli. Proszę się zastanowić, czy w tym miejscu nie powinno być przejście. Ale jakieś racjonalne rozwiązanie, a nie że tam, gdzie ludzie będą sobie przechodzić, to mu będziemy za chwilę budować oświetlenie dodatkowe tylko dlatego. Proszę Państwa, to jest miasto. To jest miasto, a nie dżungla. Więc bardzo bym prosił, żeby takiej demagogii tutaj nie było. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja tutaj proponuję, właśnie to co Pan radny podniósł, żeby rzeczywiście zastanowił się nad tym, jeżeli ulice może są słabo oświetlone, to należałoby może zbadać, czy tam nie wymaga to budowy nowego oświetlenia, które spowoduje jednolite oświetlenie na ulicy. Natomiast mówimy tu o konkretnym projekcie dedykowanym dla osób, które poruszają się po przejściach dla pieszych. Przypomnę, że kodeks ruchu drogowego mówi wprost jak powinien się pieszy zachować w obszarze przejścia dla pieszych, czyli 
w odległości 100 metrów przed i za tym przejściem nie może dokonywać przejścia, bo może być po prostu mandatowany. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze z Państwa radnych 
w tym temacie. Bardzo proszę kolega Marek Bona.
· Radny Marek Bona – nawiązując do wypowiedzi Pana dyrektora. Ja sądzę, że teraz będziemy projektować i realizować przejścia dla pieszych oświetlone zgodnie z normą. Tak sobie to wyobrażam. Chciałem powiedzieć jedną taką rzecz. Z grubsza rzecz biorąc przejście dla pieszych powinno być oświetlone strumieniem światła większym niż 40 luksów. I muszę Państwu powiedzieć, że zrobiłem sobie taki pomiar, wziąłem luksomierz i zrobiłem sobie pomiar w dniu trzynastego od godz. 20.00 do 20.30. Poszedłem sobie na przejścia w rejonie, w którym mieszkam, i sobie to sprawdziłem. I tak. Ulica Kilińskiego, Wagnera i Młodzieżowa – to skrzyżowanie, gdzie generalnie rzecz biorąc jest bardzo dużo osób przechodzących po meczu piłki nożnej, który się odbywa przy sztucznym świetle o 20.30. Luksomierz wskazał oświetlenie gdzieś rzędu 20 luksów. Przypominam minimum to jest 40 luksów. 20 luksów. Przejście między Lipową, Wagnera i Młodzieżową to jest 15 luksów. Naprzeciw głównego przejścia ze Szkoły Nr 8, to po stronie szkoły było 15 luksów, a po tej drugiej stronie to, łuczywa nie miałem, ale to było 2 luksy. Ciemno. Jest po prostu ciemno. I to samo, 15 do 20 luksów jest na tym przejściu, gdzie też dzieci chodzą, to jest to przejście od targowiska 
w stronę szkoły. Normę posiadało przejście między blaszakiem a Kauflandem, tam było ok. 50 luksów i można powiedzieć, że to przejście było jasne, więc powiedzmy, że to jest poziom tego oświetlenia. I, co dziwne, również taką mniej więcej normę, bo 40 luksów, taką najniższą normę, miało przejście, które jest na przejeździe towarowym do Kauflandu. Dalej już, naprzeciw szkoły – technikum mechanicznego, to przejście jest oświetlone do 25 luksów, i ten cały ciąg przejść przy Książąt Pomorskich i Kościerskiej to jest 15 do 25 luksów. 
Więc generalnie można powiedzieć, że wszystkie przejścia są niedoświetlone. Propozycja moja jest taka. Wszystkie przejścia, które komisja obejrzała i przeanalizowała, zgodnie 
z normą trzeba je oświetlić i wtedy będzie wszystko pasowało. 

Chciałbym przypomnieć tylko jedną rzecz, że gdyby się tam zdarzył wypadek, a zdarzały się tam wypadki na przejściach, to pierwsza rzecz – kierowca powie, że przejście było niedoświetlone i ja winny nie jestem. Tak to wygląda. To nie ma co kiwać, tylko trzeba po prostu wszystko doświetlić tak, jak to powinno być. I nie mamy o czym rozmawiać. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja chciałbym tylko przypomnieć, że my doskonale sobie zdajemy sprawę, że wiele innych przejść jeszcze jest również niedoświetlonych, ale bazując tylko na kwocie 300 tys. zł, które w tej chwili są zabezpieczone w budżecie na ten cel, my nie możemy w tej chwili, to co Pan Marek tutaj nam prezentuje, doświetlić wszystkie przejścia, ponieważ to będzie generowało koszty rzędu gdzieś stricte około 1 mln. W związku 
z czym musimy zamknąć się w kwocie na dzień dzisiejszy 300 tys. i te najbardziej niebezpieczne, jak i również te, o których Pan dyrektor powiedział, musimy w pierwszej kolejności je doświetlić. 

Bardzo proszę kolega Brunka. 
· Radny Mariusz Brunka – w świetle tych informacji ze strony Pana radnego Bony, to mi się wydaje, że powinien być z naszej strony jednak wniosek do urzędu, żeby właściwe służby przeprowadziły w tej dziedzinie jeszcze raz jakieś pomiary, w pełnym tego słowa znaczeniu, bo to rzeczywiście nie są dobre wiadomości. Żyjemy w jakiejś ciemnocie i to nie tylko opozycja to mówi. Przeraża mnie to zwłaszcza, że obiekty od oświaty nie świecą nawet tak jak trzeba i dlatego bym tutaj prosił, do Pana dyrektora to także kieruję, żeby jednak to sprawdzić. Jeżeli są normy i te normy powinny być spełnione, to my musimy zrobić wszystko, żeby one były spełnione. Co do odpowiedzialności prawnej, to pamiętajmy o tym, że każdy kierowca musi dostosować, że tak powiem, swoją jazdę do warunków, więc pod tym względem bym takiej informacji nie upowszechniał, bo za chwilę jacyś wariaci uznają, że wolno im jeździć jak się chce. Niemniej jednak, jeżeli są normy, to miasto musi dopilnować tego, żeby te normy były przestrzegane.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – ja chcę zwrócić uwagę Państwa na jedną rzecz, że wymienione przez Pana dyrektora Rekowskiego przejścia wskazują, że doszliśmy do podobnych wniosków. Poza jednym przejściem, które nie zostało uwzględnione w tej propozycji, pozostałe przejścia są uwzględnione. Typując przejścia do oświetlenia, mając na to 300 tys. zł, brane było pod uwagę także natężenie ruchu w poszczególnych miejscach. Są, tak jak powiedział Stanisław Kowalik, przejścia jeszcze niedoświetlone i one nie zostały uwzględnione, ale one nie są na tyle obciążone ruchem pieszym, że po prostu można je sobie przesunąć na czas późniejszy. Ja rozumiem, że uwzględnienie w budżecie 300 tys. zł to jest początek. Po raz pierwszy coś takiego zostało zrobione, że tytuł doświetlenia, czy oświetlenia przejść dla pieszych został uwzględniony w budżecie jako zadanie. I uważam, że powinna być taka kwota, czy większa, czy mniejsza, w zależności od możliwości, powinna być w każdym budżecie uwzględniona i to jest początek jakiegoś takiego działania. Uważam, że to co zostało tutaj przedstawione, to może być uzupełnione o inne, jeżeli będą rzeczywiście przesłanki, które wskazują, że to przejście akurat jest niedoświetlone, a jest obciążone przez mieszkańców, czy z innych względów powinno być oświetlone, to przecież ta lista jest otwarta. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Marek Bona jeszcze.
· Radny Marek Bona – ja nie powiedziałem, że trzeba wydać milion złotych. Chyba tego nikt nie słyszał. Zwróciłem tylko uwagę na jedno, że przejścia dla pieszych powinny wykazywać normę. I to jest wszystko. Dzisiaj, jeżeli będziemy budowali ulicę, czy remontowali, to żeby przejście, które będzie na tej ulicy, było już doświetlone. A to, że my wydamy 300 tys. zł 
w tym roku, tak jak tutaj kolega Antoni powiedział, może 300 tys. w tym roku, w przyszłym roku i jakoś powoli z tego wszystkiego wyjdziemy, z tej ciemnoty. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, potwierdzeniem na ten fakt, o którym tutaj kolega Marek Bona powiedział, jest sytuacja nowo powstałych ulic, gdzie są już doświetlenia doskonałe, wręcz powiedziałbym wystarczające, gdzie nie ma mowy, żeby tam cokolwiek doświetlić, ponieważ są bardzo dobrze doświetlone. Takim wzorcowym doświetleniem jest końcówka ulicy Strzeleckiej, już na wysokości Lasku Miejskiego, gdzie rzeczywiście tam można wzorcowo zobaczyć jak to słup światła z jednej i z drugiej lampy bezpośrednio pada na przejście dla pieszych i wówczas przechodzień, który przechodzi w tym momencie przez przejście, jest doskonale widoczny dla nadjeżdżającego pojazdu. Tak że tak to wygląda. 

Czy jeszcze jakieś są pytania w tym temacie dotyczącym bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych? Jeśli nie ma…
· Radny Antoni Szlanga – ale powinniśmy w jakiś sposób zaakceptować te propozycje, żeby można było je do realizacji skierować. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy Państwo radni jesteście zgodni do tego, żeby te propozycje, które tutaj Pan dyrektor Rekowski przedstawił, żeby je zaakceptować i doświetlić te wskazane miejsca? Kto jest za tym, żeby doświetlić te punkty przejść dla pieszych? 

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Ochrony Środowiska 13 głosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowały zaproponowany przez dyrektora Jarosława Rekowskiego wykaz miejsc wymagających doświetlenia 
w ramach programu poprawy bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych w Chojnicach (wykaz przejść stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, jeszcze będąc przy tym temacie, objeżdżając wczoraj również i będąc w okolicach szpitala, zespół był wręcz przerażony niedoświetleniem parkingów, które w tej chwili są w pobliżu szpitala. Większość lam jest wyłączonych, nie wiem czy to z racji spalonych żarówek, czy też celowego wyłączenia, niemniej uważam, że musimy wystąpić z wnioskiem do Burmistrza, żeby z kolei on wystąpił do Starosty o jak najszybsze doświetlenie miejsc parkingowych, ponieważ wracając już i przejeżdżając przez starostwo, to po prostu spostrzegliśmy, jak byśmy byli na Riwierze Francuskiej. Zaznaczam, że starostwo pracuje tylko do godz. 15, natomiast szpital funkcjonuje przez 24 godziny i osoby, które przyjeżdżają do bliskich w odwiedziny, po prostu mają kłopoty z zaparkowaniem w tych ciemnościach swoich pojazdów. 
Tak że ja bym proponował złożyć wniosek mniej więcej w tej treści: połączone komisje Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Rewizyjnej oraz Ochrony Środowiska zwracają się do Pana Burmistrza o złożenie wniosku do Starosty Powiatu Chojnickiego o doświetlenie parkingów wokół szpitala. 

Bardzo proszę kolega Maciej Kasprzak.

· Radny Maciej Kasprzak – Panie Przewodniczący, ja wiem, bo mieszkam tam i przejeżdżam, nie tylko parkingi, ale ta cała ulica od Czereśniowej przy tym naszym małym rondzie. Rondo w ogóle też. Jakimś cudem zapaliła się lampa przy prywatnej posesji i jest trochę lepiej na tym rondzie. Ale również ta ulica dojazdowa do lądowiska. Tam stoją lampy, ale właśnie, tak jak Pan Przewodniczący zauważył, nie działają. Nie wiem jaki jest tego powód. Tak że również tam…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – my też nie wiemy, czy one są celowo wyłączone, czy one po prostu… 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mogę wyjaśnić. Jeżeli chodzi o ulicę Czereśniową i Winogronową, która jest wzdłuż szpitala w kierunku do lądowiska, tam rzeczywiście jest to teren miasta, natomiast te latarnie są po stronie placówek szpitalnych. Wobec powyższego zostały one wyłączone pewnie dlatego, że oświetlały nie własny teren dojścia. Natomiast proszę pamiętać, że mamy przygotowaną dokumentację na przebudowę ulicy Winogronowej, jak również Czereśniowej. W ramach tej przebudowy jest przewidziane już zarówno oświetlenie tej ulicy, jak i doświetlenie przejść dla pieszych. Póki co nie otrzymaliśmy dofinansowania zewnętrznego, bo jest to bardzo duży zakres inwestycyjny. Natomiast, w pozostałej części od lądowiska, czyli niemalże za szlabanem i w dalszym fragmencie do ulicy Leśnej, jest to wszystko obszar samego szpitala. 
· Radny Maciej Kasprzak – może też zaznaczyć w tym, żeby również starostwo coś w tym temacie zrobiło z dyrekcją szpitala, żeby włączyło to oświetlenie chociaż do czasu remontu ulicy. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na pewno warto zadać to pytanie, czy jest możliwość jakiegoś porozumienia. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy mam powtórzyć ten wniosek? Jeśli nie, to głosujmy. Kto jest za wnioskiem przedstawionym przeze mnie z uwagą zgłoszoną przez Pana Macieja Kasprzaka? 

Połączone komisje 13 głosami „za” (jednogłośnie) podjęły następujący wniosek:

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisja Rewizyjna oraz Komisja Ochrony Środowiska zwracają się do Pana Burmistrza z prośbą o złożenie wniosku do Starosty Powiatu Chojnickiego o doświetlenie parkingów naokoło szpitala, a także obszaru wokół ronda znajdującego się przy ulicy Czereśniowej i Winogronowej oraz terenu wzdłuż ulicy Winogronowej na odcinku od ronda do lądowiska.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję Państwu, wniosek zostanie skierowany do Pana Burmistrza.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeszcze uzupełnię. Na rondzie przy ul. Winogronowej 
i Czereśniowej została wybudowana na jesieni dodatkowa latarnia dwuramienna, która oświetla to skrzyżowanie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tylko, że ona się nie świeci.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – świeci się. To jest nowa instalacja. Ona została wykonana zaraz po informacji, jak tylko wiedzieliśmy, że nie otrzymamy dofinansowania na Czereśniową. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze są jakieś pytania do tego tematu? Jeśli nie ma, proszę Państwa, ja chciałbym przy okazji, ponieważ kilka osób pyta się 
o utwardzenia ulic, które w zasadzie tylko w tej chwili mogą być utwardzone płytami. Czy Pan dyrektor posiada jakąś wiedzę na temat kiedy i jakie ulice będą utwardzone tymi płytami?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – płyty dopiero będą, część będzie właśnie w związku z budową ulicy Morelowej i ulicy Truskawkowej. Tak że ta część płyt byłaby zagospodarowana na pewno na ulicy Wielewskiej i Dalekiej, bo to jest cały narożnik, który poprawi możliwość komunikacji zarówno dla MZK, jak i innych użytkowników osiedla, z ulicą Gdańską. Dlaczego akurat tam? Ponieważ MZK działa w obszarze miasta i gminy, i bardzo często tamtędy dowozi zarówno młodzież do szkoły specjalnej, jak również do „piątki” i innych szkół. 
Będzie to również ulica Igielska, którą chcemy zaproponować do wybudowania. To jest właściwie ostatni taki fragment miasta, który zawsze był traktowany trochę po macoszemu, 
a tam rzeczywiście te warunki są bardzo, bardzo kiepskie, i chcielibyśmy wspomóc tamtych mieszkańców również budową nawierzchni. I na Osiedlu Leśnym, to jest przy Borówkowej taki fragment dojazdu do takiej nowej substancji wybudowanej, gdzie mieszkańcy w obszarze własnej drogi chcą zrobić własny wydatek w naprawie drogi, a my tylko mielibyśmy stworzyć dojazd. 

Mówiłem tylko o trzech inwestycjach na tą chwilę, natomiast tych płyt jest do odbioru 
ok. 800 metrów bieżących, tak że prawdopodobnie zostaną w stu procentach skonsumowane w tym obszarze. Wpływają do nas wnioski z różnych ulic, ale nie zawsze mogą być rozpatrzone pozytywnie, chociażby dlatego, że albo w jakiejś części tylko byśmy to wykonali, albo też nie ma infrastruktury drogowej lub z powodu innych utrudnień, które na nas czekają. Nawet są obszary gdzie właścicielem nie jest gmina, czyli takie wnioski całkowicie przepadają. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze do Pana dyrektora ma jakieś pytania? Bardzo proszę Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam takie pytanie związane z nieużytkowanymi tak zwanymi kioskami „Ruchu”. Większość z nich już zniknęła z przestrzeni miejskiej, trochę jeszcze zostało. Ja nie wiem, czy Pan dyrektor się też tym zajmuje, czy to w kompetencjach Pana dyrektora, aczkolwiek ja to zgłaszam, bo dotarły do mnie sygnały z kolei z ulicy Dworcowej. Tam bardzo mocno szpeci ten jeszcze pozostawiony, nieużytkowny kiosk przy wiadukcie. Państwo kojarzycie? Naprzeciw „Polonii”. Jeżeli ktoś wychodzi z dworca i idzie w kierunku centrum Chojnic, to ma taką wizytówkę miasta. Z tym że to jest taki nietypowy kiosk, bo ja zauważyłem, że ten obiekt wchodzi tam w głąb posesji, czyli nie jakiś taki…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – właścicielem nieruchomości i umowę na pewno zawartą ta osoba, która dysponuje tym kioskiem, ma z PKP. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – gdzie by tu interweniować, żeby to po prostu zniknęło? Bo to szpeci. Czy w związku z tym mam tutaj swoją ścieżkę, że tak powiem, decyzyjną rozpocząć, czy mogę liczyć na jakąś współpracę z Urzędem Miasta w tej kwestii?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – rozumiem, że mamy wykonać jakieś ruchy celem usunięcia tego pawilonu? Możemy zapytać kto powinien w ogóle podjąć problem, bo jak mówię – nie jest to teren gminy, nie jest to nasz majątek, ani kiosk, ani droga. Ulica Dworcowa jest drogą powiatową, tak że tutaj z naszej strony jest tylko ewentualnie pytanie do osób trzecich, kto miałby wykonać te działania.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę koleżanka Maria Sulima Sułkowska. 
· Radna Maria Sulima Sułkowska – w związku tutaj z tym kioskiem. Przy ulicy Dworcowej też był rozebrany i to było na terenie wspólnoty, również i na terenie miasta. Na terenie miasta przy chodniku pozostały tam jakieś jeszcze krawężniki. Czy można by było to zlikwidować?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zapytamy właściciela, który dzierżawił i przygotował tą instalację, czy usunie to po sobie. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś ma pytania do Pana dyrektora? Jeśli nie ma, dziękuję bardzo za wyczerpującą informację, w szczególności za informację dotyczącą bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych. 
Przechodzimy do punktu…

· Radny Mariusz Brunka – zaraz, zaraz. Jeszcze do spraw bieżących. Ja mam wniosek formalny do Komisji Rewizyjnej. Już miałem okazję z częścią osób rozmawiać. Prosiłbym 
o wystąpienie z wnioskiem do Rady Miasta o zmianę planu pracy Komisji Rewizyjnej 
w związku z tym, że w kwietniu uzyskaliśmy kompetencję do przeprowadzenia kontroli inwestycji w naszym kinoteatrze. Mamy informację, że na początku kwietnia te czynności kontrolne miałyby już miejsce. Natomiast mój wniosek zmierza do tego, żeby zmienić zapis, który ogranicza tę kontrolę tylko do roku 2017, poprzez dodanie – do marca 2018 roku. Chodzi tutaj o racjonalną kontrolę, która dotyczy określonego etapu. Ten etap kończy się wraz 
z zejściem z tego placu budowy firmy RCI.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – nie wiem czy akurat w tym zapisie zadania kontrolnego potrzebna jest jakakolwiek zmiana, ponieważ jest to realizacja zadań statutowych CHCK w 2017 roku 
i nie wiem, czy to ma coś wspólnego z realizacją inwestycji, bo te działania są w tej chwili prowadzone w innym miejscu. Więc zastanówcie się nad tym. 
· Radny Mariusz Brunka – chciałbym tylko zwrócić uwagę na to, że jakby największym problemem, z jakim zmaga się ta placówka, to jest właśnie ta inwestycja i trudno mówić 
o tym w jaki sposób ona sobie z tym radzi, co nawiasem mówiąc przecież widzimy na wszystkich umowach, które są podpisywane przez właśnie ten podmiot, bez jak gdyby dokończenia tego w określonym etapie. Przerywanie tego na dniu 31 grudnia 2017 roku jest absolutnie nieracjonalne. I stąd mój wniosek.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo proszę kolega Marek Bona.

· Radny Marek Bona – drogi kolego radny, chodzi chyba o to tylko, żeby zamiast siedemnastego roku wpisać osiemnasty?

· Radny Mariusz Brunka – siedemnasty i do osiemnastego. Bo robimy siedemnasty i robimy do…

· Radny Marek Bona – rozumiem. To jest tylko zmiana daty i chodziłoby… 

· Radny Mariusz Brunka – bo wtedy mamy prawo do tego, żeby zastanowić się co jest jeszcze w styczniu, w lutym, czy w marcu. 
· Radny Marek Bona – tak, ale ta działalność statutowa CHCK-u, bo to mamy kontrolować, ona się w niczym nie zmieni do marca, jeżeli będziemy to robili do końca grudnia. Ona się 
w niczym nie zmieni do marca, bo jak dobrze wiemy CHCK dalej nie będzie funkcjonował. 
· Radny Mariusz Brunka – skąd wiesz? Do tego jest kontrola, żebyśmy to stwierdzili dopiero. Już dzisiaj coś wiemy?
· Radny Marek Bona – drogi kolego, wiemy na pewno, że dzisiaj ten CHCK nie funkcjonuje w tym obiekcie i w tamtej przestrzeni, która jemu jest przypisywana od dawien dawna. 
W związku z czym poszerzenie tego o trzy miesiące akurat… Ja nie wiem, czy to coś da. Możemy to nawet przenieść na osiemnasty rok, bo dalej będzie ciągle to samo. Ciągle rozważać będziemy, czy działalność statutowa CHCK-u funkcjonuje w ramach statutu, który posiada. Nie, nie funkcjonuje, bo co najmniej kino nie funkcjonuje i ono nie będzie funkcjonowało do końca marca. Nie będzie funkcjonowało do końca kwietnia nawet. Wiemy o tym. Więc ja nie wiem, czy… Bo nie wiem o co tak naprawdę chodzi. I tak, i tak zawrzemy wszystko w Komisji Rewizyjnej po tej kontroli, co będzie dalej trwało. Nic innego nie zrobimy. Ale wniosek jest.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja dzisiaj chciałbym jeszcze przypomnieć, że cały czas trwa jeszcze inwentaryzacja…

· Radna Maria Sulima Sułkowska – już się zakończyła.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale jeszcze musi być podsumowanie, itd. W związku 
z czym wyłonienie w przetargu kolejnego wykonawcy, to wymaga czasu i tak szybko…

· Radny Mariusz Brunka – nie kontrolujemy tego, co będzie w przyszłości, tylko kontroluje się to, co było w przeszłości. Proszę już nie robić tutaj…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – no w porządku, tylko że to jest dzisiaj marzec, gdzie jeszcze w zasadzie nic się nie dzieje, żeby ten podmiot miał funkcjonować. 
· Radny Mariusz Brunka – przecież kontrolujemy przeszłość. To jest jakaś dziwna logika. Proszę Państwa, wniosek dotyczy marca 2018, o rozszerzenie tej kontroli. A odnoszenie się do tego co będzie w maju, kiedy będą jakieś nowe przetargi, tego nie obejmuje ta kontrola. Jeżeli Państwo uważacie, że wystarczy tylko skwitować i zastanowić się nad funkcjonowaniem tego podmiotu w roku 2017, bez uwzględnienia tego, że fundamentalne dla jego funkcjonowania decyzje de facto zapadły na początku roku osiemnastego, to, moim zdaniem, nie zmierzacie Państwo do tego, żeby cokolwiek ustalić w tym zakresie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że już koniec roku nam pokazał, że ten stan rzeczy nie będzie miał rozwiązania, w związku z tym już wówczas można było przesądzić, że to wszystko pociągnie się w czasie i nie ma takiej potrzeby tutaj…
· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, może ustalmy jedną taką rzecz. Ja bym proponował, żeby członkowie Komisji Rewizyjnej zostali po tym spotkaniu i dokończymy tą dyskusję. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – a zatem, tak jak tutaj propozycja kolegi Marka Bony została przedstawiona, Komisja Rewizyjna po ogólnym tym posiedzeniu zostanie i rozwiążemy ten problem. 

Ad. 2
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przystępujemy do punktu dotyczącego materiału sesyjnego. 

Czy w dwóch punktach dotyczących zmian w budżecie oraz w prognozie wieloletniej są jakieś pytania do Pani Skarbnik? Nie widzę. W związku z tym dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Przyjmujemy do wiadomości. 

Kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej. Państwo w biuletynie zapewne zapoznaliście się z treścią, jak i również z pismem, które złożył radny, i będzie to procedowane na sesji.

Kolejny projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze. Chciałbym tylko przypomnieć, że w poprzednich wyborach samorządowych ordynacja wyborcza określała jednomandatowe okręgi wyborcze, natomiast obecnie nowa ordynacja stwarza system proporcjonalny. W związku z tym musimy się odnieść do tego w tej chwili na sesji. Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie ma. Przechodzimy do następnego. 

Mamy projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na stałe obwody głosowania. Jest uzasadnienie oraz załącznik. Z tego przeglądu wynika, iż w poszczególnych obwodach od ostatnich wyborów przybyło kilka ulic, a ponadto zmieniły się adresy niektórych siedzib obwodowych. Tak że tutaj musimy również podjąć stosowną uchwałę. Czy ktoś do tego projektu jakieś pytania ma? Nie ma. Przechodzimy do dalszych.
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIX/446/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 listopada 2017r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r. Czy są pytania do tego projektu? Nie ma. A zatem przechodzimy do następnego. 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2018. Ja chciałbym tylko przypomnieć, że do zadań własnych gminy należy opieka nad zwierzętami. Tutaj musimy rokrocznie do tego się odnosić. Ktoś ma jakieś pytania do tego? Nie widzę w związku z tym przyjmujemy do wiadomości i przechodzimy do kolejnego projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2018”. Zasady wraz z uzasadnieniem są w biuletynie, zapewne Państwo się zapoznaliście. Kto ma jakieś uwagi, czy pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę. A zatem przyjmujemy do wiadomości i przechodzimy do kolejnego projektu uchwały. 
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Dębowej i Meteorologicznej w Chojnicach. Tutaj jest czytelna sytuacja, z mapką jest to wszystko wykazane. Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. To jest skrzyżowanie Alei Brzozowej i ulicy Waryńskiego. Myślę, że to jest kolejna czytelna sytuacja. W celu uregulowania własności tylko, jest to taki malutki odcinek, który wymaga już uzupełnienia
Kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Jest to również kawałek nieruchomości, który przylega do ulicy Żeromskiego i tu też, w ramach uporządkowania całego systemu przylegających nieruchomości, musimy się do tego odnieść. 

Kolejny projekt uchwały – w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/139/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 15 października 2007r. w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości. 
I również tutaj jest z mapką uzasadnienie, które jednoznacznie wykazuje, że trzy nieruchomości muszą być przyporządkowane do poszczególnych nieruchomości. 
Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice. Jest uzasadnienie, również Pan Burmistrz przedstawił laudację na Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Pana Edwarda Gabrysia. Myślę, że tutaj jesteśmy zgodni co do tego, ażeby ten tytuł przyznać naszemu koledze, który dwa miesiące temu odszedł od nas.
Kolejny projekt w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017 – 2020”. Treść programu z uzasadnieniem jest zamieszczona w biuletynie, Państwo się zapoznaliście zapewne z treścią. Czy do tego projektu są jakieś pytania? Nie widzę. W związku z czym przyjmujemy do wiadomości. 

Wyczerpaliśmy wszystkie projekty uchwał i przyjmujemy je do wiadomości. 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisja Rewizyjne oraz Komisja Ochrony Środowiska przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej,
· projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze,
· projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na stałe obwody głosowania,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIX/446/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 listopada 2017r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLI/443/14 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 10 marca 2014r. w sprawie wprowadzenia na terenie Miasta Chojnice Programu „Duża Rodzina Chojnicka”,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2018,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2018”,
· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Dębowej i Meteorologicznej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/139/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 15 października 2007r. w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017 – 2020”.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję Państwu bardzo. Ogłaszam w tej chwili 10-minutową przerwę, po której Komisja Rewizyjna będzie kontynuować obrady.
/po przerwie/

Zastępca Przewodniczącego KR Stanisław Kowalik – wznawiam posiedzenie z udziałem członków Komisji Rewizyjnej w sprawach bieżących. Jedynym tematem, który został tutaj przedstawiony i dyskutowany – poprosiłbym Pana radnego Brunkę o przedstawienie.

· Przewodniczący KR Marek Bona – to ja może przedstawię. Rozumiem, że jeśli chodzi 
o temat pracy Komisji Rewizyjnej w kwietniu, to jest taki: „Kontrola działalności statutowej Chojnickiego Centrum Kultury w 2017r.” i rozumiem, że kolega Mariusz Brunka jeszcze powiedział tak: „do końca marca 2018r.”, czyli w roku 2017 oraz do końca marca 2018r. 

Zastępca Przewodniczącego KR Stanisław Kowalik – i ta treść będzie uzupełnieniem tej kontroli planowanej na kwiecień.

· Przewodniczący KR Marek Bona – nic więcej się nie zmienia, bo jeżeli będziemy teraz mieli posiedzenie Komisji Rewizyjnej, prawdopodobnie po sesji, to wybierzemy zespół i zespół może pracować w kwietniu, bo marzec się skończy. 

Komisja Rewizyjna 6 głosami „za” podjęła następujący wniosek:

Komisja Rewizyjna wnioskuje do Rady Miejskiej w Chojnicach o zmianę planu pracy na 2018 r. w zakresie zaplanowanej w miesiącu kwietniu „Kontroli działalności statutowej Chojnickiego Centrum Kultury w 2017r. poprzez dodanie słów: „oraz do końca marca 2018r.”.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
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