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BR.0012.7.3.2018
P R O T O K Ó Ł nr 48/18
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 19 marca 2018 r. 
w godz. od 910 do 935
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Maria Błoniarz-Górna
- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel
3) Jacek Klajna

4) Marzenna Osowicka

Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Marek Szank

- usprawiedliwiony
2) Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

3) Józef Skiba


- usprawiedliwiony

4) Marcin Łęgowski

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 8 członków, 4 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Zbigniew Buława


- kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 

i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
2) Przedstawiciel mediów
(portal internetowy „Chojnice.com”)
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu Pani Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków komisji i gości oraz zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1) Informacja na temat kalendarza imprez kulturalnych i sportowych na 2018 rok, 

2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono zastrzeżeń.

Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, zaczniemy od informacji Pana Buławy na temat kalendarza imprez kulturalnych i sportowych na 2018 rok. Tu nie chodzi o to, żeby Pan nam opowiadał co, gdzie, jak, bo to wszystko jest w internecie i można znaleźć. Chodzi o sposób w jaki będą ogłaszane zmiany godzin imprez, bo to często następuje w trakcie już ogłoszenia lub przed samym występem, przed imprezą jest zmiana, i chodzi o sposób w jaki wydział próbuje to usystematyzować, żeby widzowie wiedzieli o tym. To był zawsze największy problem – nastąpiła zmiana i nie wiadomo było co się działo. Proszę Panie kierowniku.
· Kierownik Zbigniew Buława – chciałem tylko powiedzieć o procedurach robienia tego kalendarza imprez, który tutaj co roku sporządzamy. Po zakończeniu systemu grantowego, gdy już organizacje pozarządowe i organizatorzy naszych jednostek organizacyjnych wiedzą jaki mają przyporządkowany budżet, przymierzają się do organizacji imprez sportowych, kulturalnych, turystycznych. Rozsyłamy taką ankietę do wszystkich stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, po czym otrzymujemy odpowiedzi zwrotne i z tego sporządzamy kalendarz imprez, żeby już 10-15 lutego był gotowy. Potem taki kalendarz w pdf-ie jest przesyłany na naszą stronę internetową – miastochojnice.pl. Tam w zakładce „turystyka” ten kalendarz jest zamieszczony i każdy obywatel może tutaj wejść i sobie przeczytać, gdzie dana impreza jest. Jednocześnie przesyłamy do Promocji Regionu Chojnickiego, która dysponuje też swoją bazą imprezową, i na ich stronie w zakładce „imprezy miasta Chojnice” też jest ten kalendarz zamieszczany. My zastrzegamy sobie we wpisie na początku kalendarza imprez, że mogą zdarzyć się przypadki, że dana impreza może nie dojść do skutku albo może być przesunięta z różnych powodów, chociaż to jest bardzo znikomy procent, żeby się coś nie odbyło, ale na wszelki wypadek taka informacja jest zamieszczona, że może tak się stać. 

Imprezy są podzielone na tak zwane imprezy sportowe, kulturalne i turystyczno-społeczne. Mamy te imprezy podane z datami i informacją kto jest organizatorem, i osoby zainteresowane daną imprezą mogą się skontaktować z organizatorem, żeby dopełnić kwestię biletów, itd.
Jest w tej chwili ten kalendarz już na stronie internetowej umieszczony. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a jeśli nastąpiłaby zmiana w trakcie, to czy Państwo macie jakieś ostrzeżenie na stronie, czy jakąś uwagę?
· Kierownik Zbigniew Buława – przede wszystkim musielibyśmy otrzymać od organizatora wiadomość, że się coś zmienia, żeby taką informację zamieścić. Ale to jest „marzenie ściętej głowy”. Organizatorzy często nie fatygują się nawet i nie piszą do nas, że jest zmiana imprezy. Dlatego mamy w kalendarzu napisane, że trzeba przed pójściem na imprezę… Ale to często na plakatach jest już podane, bo plakaty są świeże, większość imprez ma plakatowanie. Na stronie Centrum Kultury są aktualne daty i godziny imprez. Ten który chce pójść, to naprawdę trafi. 

· Radny Jacek Klajna – ja w zeszłym roku mówiłem o tym, żeby ten plik uaktualniać. Zdaję sobie sprawę z tego, że to jest ciężkie. Ja na przykład u siebie w gazecie na ostatniej stronie też piszę, że wymienione imprezy są imprezami planowanymi i nie ponosimy za nie odpowiedzialności, bo takie rzeczy mogą się zdarzyć, że coś wypadnie. 
· Kierownik Zbigniew Buława – zgadza się. Ale organizatorzy często nie pamiętają. 
· Radny Jacek Klajna – wystarczy przypomnieć jak było w zeszłym roku – 11 sierpnia, nawałnica i wszystkie imprezy odwołane przez dwa tygodnie.

· Kierownik Zbigniew Buława – zgadza się.

· Radny Jacek Klajna – a dlaczego ten kalendarz imprez jest w zakładce dla turysty, a nie dla mieszkańca?

· Kierownik Zbigniew Buława – to trzeba się spytać Radka Osińskiego dlaczego tam umieścił. 

· Radny Jacek Klajna – to chyba bardziej jest dla mieszkańców niż dla turystów. Albo ewentualnie zdublować – dla jednych i dla drugich. 

Korzystając jeszcze z obecności Pana kierownika chciałem zapytać o stypendia w dziedzinie kultury. Jak jest z naborem wniosków na stypendia? Czy dużo już wpłynęło wniosków?

· Kierownik Zbigniew Buława – wnioski dopiero będą wpływały, bo termin jest do 15 kwietnia. Na dzień dzisiejszy nie otrzymaliśmy jeszcze wniosków. Z praktyki wiemy, że one są składane najliczniej w ostatnie 2-3 dni, czy ostatniego dnia.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania do Pana kierownika. Jeżeli nie, to serdecznie dziękujemy. I proszę tę uwagę radnego Klajny przyjąć do wiadomości i do wykonania. 
· Kierownik Zbigniew Buława – tak. Przekażę Radkowi Osińskiemu. 
Ad. 2
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, przechodzimy do drugiego punktu, czyli opiniowane materiału sesyjnego. Uchwał merytorycznych co do naszej komisji nie ma, chociaż jedną bym uważała za merytoryczną co do naszej komisji. Chodzi o zmianę uchwały o karcie Dużej Rodziny Chojnickiej. Co prawda bardziej to dotyczy Komisji Społecznej, ale kino to kultura. W związku z tym, że w tej chwili nie ma naszego kina w CHCK-u, jest kino Kingsajz, proponuje się, żeby duże rodziny miały również prawo z tego kina raz w miesiącu korzystać. Dlatego musi być zmiana uchwały, że nie tylko kino CHCK, ale jeżeli tam jest niemożliwe, to jakieś inne kino. To tylko o to chodzi. I bardzo dobrze, bo już rok minął i dzieciaczki z tych dużych rodzin nie mogły nigdzie iść, a teraz będą mogły pójść. 

Jest jeszcze jedna uchwała, która dotyczy nas wszystkich i ja bym prosiła naszą koleżankę Marzennę Osowicką, żeby wytłumaczyła nam… Już nie chodzi o samą uchwałę in vitro, ale nie bardzo wiemy, czy ta druga część o naprotechnologii… Proszę powiedzieć, jak Państwo to chcecie rozwiązać, żebyśmy byli zorientowani. Czy można za tym głosować, czy nie, bo zostało to gdzieś rozmyte, a chcielibyśmy wiedzieć. 

· Radna Marzenna Osowicka – Pani Przewodnicząca, prace trwają w tej chwili, dlatego że rzeczywiście gros czasu pochłonęło przygotowanie przez samą Panią dr […] takiego właśnie projektu, gdzie ona wzięła pod uwagę wszystkie aspekty, wzorując się też po części na tym programie dotyczącym in vitro. Natomiast mamy się spotkać razem z Joasią Warczak i Panem dyrektorem Wydziału Edukacji jutro i rozmawiać na ten temat, i przedstawimy na najbliższej sesji właśnie płynące z tego jakieś postulaty. Jak najbardziej uważamy, że program dotyczący naprotechnologii jest w stanie również równolegle do programu in vitro dopomóc parom borykającym się z bezpłodnością. Tak że jest to w pewnym sensie alternatywa dla programu in vitro, bo program in vitro jest jednak ostatecznością, a tutaj możemy zaproponować właśnie parom oczekującym dziecka również metody polegające na diagnostyce przede wszystkim ich problemu, jak i próbach rzeczywiście rozwiązania tego problemu. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Ja żywię wszelką nadzieję, że Państwo, jako ta komisja przez nas powołana, nie pozwolicie sobie zabrać tego tematu. To trzeba dalej ciągnąć, trzeba to robić, żeby wszyscy mieli szansę. Bo przecież, żeby dojść do in vitro, trzeba mieć też wszystkie te badania, bardzo dużo badań. Może ktoś, kto tego nie przeszedł nie wie, ale trzeba by było naprawdę tym rodzinom pomóc najpierw w ten sposób. Jak się nie uda, to oni mają już otwartą drogę, ale ci, którzy nie mają pieniędzy na badanie, co zrobią? 

· Radna Marzenna Osowicka – bardzo się cieszę, że Pani Przewodnicząca z taką przychylnością podchodzi do naszej propozycji, dlatego że właśnie musimy brać pod uwagę również ten aspekt światopoglądowy. Nie wszyscy zdecydują się na in vitro, natomiast naprotechnologia może pomóc, ponieważ są badania, które świadczą o jakimś procencie skuteczności, może pozwolić im na spełnienie marzenia o posiadaniu dziecka.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Czy do materiałów sesyjnych macie Państwo jakieś uwagi? Jeśli nie, to przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości. 

Komisja Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej,
· projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze,
· projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na stałe obwody głosowania,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIX/446/17 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 listopada 2017r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLI/443/14 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 marca 2014r. w sprawie wprowadzenia na terenie Miasta Chojnice Programu „Duża Rodzina Chojnicka”,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2018,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie prac związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej na terenie Gminy Miejskiej Chojnice przy udziale środków uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, w ramach konkursu „CZYSTE POWIETRZE POMORZA – EDYCJA 2018”,
· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Dębowej i Meteorologicznej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/139/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 15 października 2007r. w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki zdrowotnej pn. „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców Chojnic na lata 2017 – 2020”.

Ad. 3
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę Państwa, chciałam powiedzieć o jednej rzeczy. Zbliża się okres letni, gdzie będą znowu zbiorowiska, dużo osób w różnych miejscach. I nasze miasto, jako niezbyt duże miasto, nie ma ani jednego automatycznego defibrylatora, który powinien być na wyposażeniu, ja tak uważam, Straży Miejskiej, bo oni są mobilni, w każdej chwili mogą dojechać tam, gdzie karetka nie zdąży. Ustawa mówi, że w ciągu dwóch lat, jeżeli by zaszło takie zdarzenie na przykład tutaj w naszym ratuszu, to muszą być kupione automatyczne defibrylatory. A takiego zdarzenia nie było. Ja byłam u Pana dyrektora i on mówi, że nie było. Ale może być. I mając mobilną straż… Dowiedziałam się o cenę, to nie są straszne pieniądze, to jest od 3 do 6 tys. zł. Dlaczego ja Państwu to mówię? Bo byłam we Wrocławiu świadkiem jak ochroniarz zerwał przed dużym marketem ten defibrylator i to się samo otwiera i samo mówi do ciebie – przyłóż tam i tam, wszystko opowiada. I to autentycznie ratuje życie. Czy my przy takich ilościach imprez, przy zgromadzeniach, gdzie ktoś tam gdzieś upadł, nim pogotowie dojedzie mamy mobilną straż, która będzie miała szkolenia. Teraz trwa cykl szkoleń całego ratusza i wszystkich pracowników właśnie z pierwszej pomocy. Skończy się on przy końcu marca. Czy nas nie byłoby stać, żeby zakupić dla Straży Miejskiej takie urządzenia ratujące życie? Właśnie przychodzi ten okres letni i różnie bywa. Ja nie wiem co Państwo na to. Ja rozmawiałam z komendantem, bo nie chciałam puścić tego tak ad hoc, że mu wręczymy i rób z tym co chcesz. Nie. On powiedział, że oni by bardzo chętnie przeszli specjalne szkolenia, bo to jest bardzo potrzebne. To nie tylko byłoby wykorzystywane na imprezach. To można wykorzystać na targowisku, w szkole, może być wszędzie wykorzystane. Jak Państwo patrzycie na to?

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli jest taka potrzeba, jest zainteresowanie i chęć ze strony Straży Miejskiej, to dlaczego nie zapytać się, czy taka możliwość istnieje i zakupić na ich potrzeby. Jak to ma pomóc ludziom, to jak najbardziej. 

· Radny Jacek Klajna – też tak uważam. To nie są wielkie dla miasta koszty. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nawet mam nazwisko ratownika specjalisty, który prowadzi szkolenia u nas w ratuszu i pomógłby wybrać odpowiedni sprzęt. 

· Radny Jacek Klajna – ja myślę, że możemy taki wniosek złożyć, żeby zakupić taki automatyczny defibrylator dla Straży Miejskiej. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dwa. Ja myślę, że jak już, to dwa defibrylatory. 
· Radny Marzenna Osowicka – ja nie widzę problemu.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w takim razie proszę o przegłosowanie wniosku. Kto jest za tym, aby zwrócić się do Pana Burmistrza z wnioskiem o zakupi dwóch automatycznych defibrylatorów na wyposażenie Straży Miejskiej. 

Komisja Kultury i Sportu 4 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Kultury i Sportu zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o zakupienie dwóch automatycznych defibrylatorów na wyposażenie Straży Miejskiej.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, jeszcze jedna rzecz. Myśmy nie przyjęli jeszcze planu pracy naszej komisji na 2018 rok. Ostatnio posiedzenie naszej komisji nie odbyło się, bo nie było quorum i przez to nie mamy planu pracy. W związku z tym musimy go dzisiaj przyjąć. Chciałabym zaproponować Państwu na pierwszy kwartał informację o kalendarzy imprez sportowych – to już dzisiaj zrealizowaliśmy. Potem chciałabym Państwu zaproponować informację CHCK o zagospodarowaniu Big Bandu i zespołu Bławatki. O co chodzi? Pamiętacie Państwo, że przełożyli pieniądze z „jedynki” i „ósemki” do CHCK-u. I teraz nie będziemy się pytać Bławatków, ani Big Bandu, tylko Pana dyrektora, jak on rozwiązał sprawę dalszych prób, co dalej. Bo to tak nie można. Żeśmy zabrali pieniądze i teraz szkoła może na przykład żądać za próby, za pomieszczenie. 
· Radny Bogdan Kuffel – Pani Przewodnicząca, ja uważam, że skoro myśmy za nasze pieniądze miejskie w Gimnazjum Nr 1, teraz w Szkole Podstawowej Nr 8, zrobili specjalną salę do prób, to przecież nie będziemy płacili własnej jednostce pieniędzy za wynajem tej sali. To byłby absurd. 

· Radna Marzenna Osowicka – stowarzyszenia korzystają za darmo z czegoś takiego.
· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli Pani Przewodnicząca mówi o zagospodarowaniu, to były dokonania roku, Big Band występował. Ja uważam, że na miejskie imprezy… Podejrzewam, że na Dni Chojnic Big Band będzie wykorzystany, a więc ja bym się o to nie martwił. Natomiast kwestia…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale Bławatki. 

· Radny Bogdan Kuffel – Bławatki to też… Uważam, że tyle tych imprez miejskich jest i sobie naprawdę poradzi CHCK z tym, żeby te pieniądze…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale ja chcę wiedzieć. Żeby Pan dyrektor to powiedział tu. 

· Radny Bogdan Kuffel – wracając do punktu pierwszego, dla mnie byłoby niezrozumiałe, żeby zrobiona za nasze pieniądze sala do prób dla Big Bandu była wykorzystywana za odpłatność. To dla mnie byłby ewidentny, wybaczcie Państwo, absurd. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, my nie wiemy co, gdzie się dzieje. Proszę mi wierzyć. Ja chcę żeby Pan dyrektor przyszedł, przyniósł harmonogram, pokazał gdzie, kto, jak, kto prowadzi Bławatki na przykład. Czy Pan radny wie?

· Radny Bogdan Kuffel – nie. Akurat nie jestem miłośnikiem zespołu Bławatki, a więc nie wiem. Natomiast uważam, że słusznie, że tym się zajmuje CHCK.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no bardzo słusznie. Tylko czy oni zostali zaopiekowani odpowiednio przez CHCK, tak jak byli zaopiekowani przez szkoły? O to chodzi. Musicie Państwo wiedzieć, że „ósemka” traktowała Big Band jako swój. Byli zaopiekowani wszystkim – i wypłatami dla instruktora, wszystko tam było. To samo było w „jedynce”. 

Proszę Państwa, można w ten sposób rozwalić zespoły. Proszę mi wierzyć. A i tak mamy pytania do Pana w sprawie CHCK-u, tak że uważam, że jak się tu zjawi, to się nic nie stanie. 
Potem będziemy musieli omówić przygotowanie do wypoczynku letniego. Potem 23 sierpnia jest 110. rocznica urodzin Albina Makowskiego, naszego chojnickiego regionalisty. No i będzie podsumowanie pracy komisji, bo kończymy kadencję. Czy Państwo wyrażacie zgodę na taki plan pracy? Niemniej chciałabym zaznaczyć, że cały czas, jako pracę ciągłą dla komisji zadaję, sobie samej też, pilnowanie dwóch inwestycji – CHCK-u i boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5. To jest nasze zadanie własne, musimy to pilnować. 
· Radna Marzenna Osowicka – a czy są jakieś obawy związane z realizacją tej inwestycji w SP 5?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeśli chodzi o boisko nie ma nic. Jest bardzo dobry harmonogram, wszystko jest elegancko. Ale zawsze może się noga poślizgnąć. 

· Radny Jacek Klajna – do tego planu trzeba by może wpisać w maju i powiedzmy w lipcu dwie wizyty na budowie Centrum Kultury. W marcu i kwietniu to się wszystko wymiesza, wejdzie nowy inwestor. Pójdźmy w maju, zobaczmy, i pójdźmy po dwóch miesiącach w lipcu, zobaczmy jakie są postępy. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – myślę, żeby lepiej nie wpisywać tego do planu pracy, bo potem się okaże, że w tych miesiącach nie da się tego zrealizować. A zawsze możemy sobie zorganizować takie wyjście na budowę. Możemy wpisać ogólnie – monitoring inwestycji. 

· Radny Jacek Klajna – tym niemniej ja bym optował, żeby w maju się jednak pojawić na tej budowie i zobaczyć co tam się naprawdę dzieje. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja myślę, że taka wizyta i tak się odbędzie, i to w szerszym gronie, bo inni radni też są tym tematem zainteresowani. My wpiszemy sobie tylko tak ogólnie do planu pracy.

· Radny Jacek Klajna – możemy zrobić wspólną komisję, albo może wspólne wyjście radnych. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – i również dopisałam monitorowanie prac na nowo budowanym boisku przy SP 5. Tam my sobie zrobimy sami wycieczkę. Poczekamy na lepszą pogodę, poprosimy Pana Domozycha, żeby nam opowiedział i przedstawił. Z resztą będziemy mieli dokumenty od Pana Domozycha, bo on przygotowuje dla Komisji Budżetu takie rozliczenie każdej inwestycji. 
To proszę Państwa o przegłosowanie tego planu pracy Komisji Kultury i Sportu. Kto jest za?

Komisja Kultury i Sportu 4 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący plan pracy komisji na 2018 rok. 

	Lp.
	Tematyka


	Termin

	1.
	Informacja o kalendarzu imprez sportowych i kulturalnych.
	I kwartał

	2.
	1. Informacja CHCK o zagospodarowaniu Big Bandu 
i zespołu Bławatki. 

2. Przygotowanie do wypoczynku letniego.
	II kwartał

	3.
	1. 23 sierpnia – 110. rocznica urodzin Albina Makowskiego – chojnickiego regionalisty.

2. Podsumowanie pracy komisji.
	III kwartał

	4.
	Monitorowanie prac na CHCK i prac na nowo budowanym boisku przy SP 5.
	I-III kwartał


Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze macie Państwo coś w sprawach różnych? Jeśli nie, to zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
Na tym posiedzenie zakończono.
	Protokół sporządziła
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