
                                                                                     Chojnice, dnia 10.05.2018 r.
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                                               ZMIANA  DO  SIWZ

	Zamawiający Urząd Miejski w Chojnicach działając w imieniu Gminy Miejskiej Chojnice w nawiązaniu do ogłoszonego w dniu 23.04.2018 r. pod numerem 538123-N-2018 w Biuletynie Zamówień  Publicznych przetargu nieograniczonego na: „Renowację elewacji budynku dworca kolejowego wraz z jego przebudową oraz zagospodarowanie terenu wokół, w formule „zaprojektuj i wybuduj” na terenie miasta Chojnice w ramach projektu pn.„ Utworzenie transportowych węzłów integrujących wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi i rozwojem sieci publicznego transportu zbiorowego na terenie Chojnicko-Człuchowskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego” informuje, że na podstawie art. 38 ust.4  PZP  zmienia się postanowienia  SIWZ w ten sposób że: 
[bookmark: _Hlk511118371]
w Rozdziale 2      Opis przedmiotu zamówienia w punkcie III

· jest:

Należy zapewnić codzienne dojście – dojazd klientom podmiotów zlokalizowanych przy dworcu kolejowym oraz stacji autobusów PKS. Jeżeli zajdzie taka potrzeba należy przewidzieć objazdy i dojazdy tymczasowe. 
O bieżących zamierzeniach i mogących wystąpić utrudnieniach Wykonawca jest zobowiązany poinformować podmioty zlokalizowane w sąsiedztwie placu budowy.

· winno być:

Wykonawca Zadania III część II zobowiązany jest zapewnić codzienny dojazd do placu budowy do części I Zadania III (budynek dworca kolejowego). 
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