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BR.0012.1.6.2018
P R O T O K Ó Ł nr 54/18
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 29.03.2018r. 
w godzinach od 900 – 920
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Marek Bona


- przewodniczący
2) Maria Sulima Sułkowska
3) Mariusz Brunka
4) Kazimierz Drewek
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony
2) Bogdan Marcinowski

- usprawiedliwiony
3) Marcin Łęgowski


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 4 członków, 3 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Marek Bona, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Przyjęcie protokołu z kontroli w zakresie kosztów utrzymania w 2017r. stadionów miejskich i innych obiektów sportowych zarządzanych przez Referat Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi,

2) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli działalności statutowej Chojnickiego Centrum Kultury w 2017r. oraz do końca marca 2018r.,

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Marek Bona – jak Państwo wiecie spotkaliśmy się 22 marca 2018r. na kontroli z Panem kierownikiem Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w celu wyjaśnienia jeszcze dodatkowych rzeczy, które Referat nam przedstawił, a przedstawił nam wydatki eksploatacyjne w 2017r. na te stadiony miejskie, różne nieruchomości sportowe, które mamy i pojawił się po tym spotkaniu protokół pokontrolny. 

Odczytał treść protokołu pokontrolnego nr 24/18 z przeprowadzonej w dniu 22 marca 2018r. „kontroli w zakresie kosztów utrzymania w 2017r. stadionów miejskich i innych obiektów sportowych zarządzanych przez Referat Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi”.
Podsumowując stwierdził, iż:

1) w kosztach eksploatacji mieszczą się niezbędne wydatki dotyczące podstawowych wymogów spełniających warunek użytkowania obiektów, co świadczy o właściwym nadzorze nad obiektami;
2) środki finansowe przeznaczone na działalność eksploatacyjną obiektów sportowych wydatkowano rozważnie i celowo, stosownie do potrzeb.

Czy są jakieś uwagi do tego protokołu? Nie ma. Przegłosujmy ten protokół w treści, którą przedstawiłem. 

Komisja 3 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół nr 24/18 
z przeprowadzonej w dniu 22 marca 2018r. „kontroli w zakresie kosztów utrzymania 
w 2017r. stadionów miejskich i innych obiektów sportowych zarządzanych przez Referat Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi”.

Ad.2. 
· Przewodniczący Marek Bona – w punkcie drugim mamy powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli działalności statutowej Chojnickiego Centrum Kultury 
w 2017r. oraz do końca marca 2018r. Ja proponowałbym, żebyśmy powołali zespół kontrolny, powiedzmy trzyosobowy i on by przeprowadził kontrolę i stworzył protokół. Natomiast wyobrażam sobie, że cała komisja by poszła na „wycieczkę” do ChCK-u, żeby zobaczyć ChCK i gdzie on pracuje, bo on pracuje w Szkole Podstawowej nr 8, pracuje 
w starym szpitalu i nie pracuje na ChCK-u. Ja nie wiem? To słucham propozycji, bo tak naprawdę, to i tak ciężar pisania tego protokołu spada na mnie.
· Radny Mariusz Brunka – to jest dobra propozycja, bo i tak, i tak przewodniczący będzie pisał, więc to nie jest tak źle. Biorąc pod uwagę to, że przewodniczący udowodnił nam na ostatnich paru kontrolach, że świetnie przygotowuje projekty dla przyszłego protokołu, to w tej sytuacji ja bym zaufał Panu przewodniczącemu w tej propozycji, żeby to była, powiedzmy trzyosobowa komisja. No i tutaj, jak zawsze uważam, że według zasady, czy są chętni do pracy w tej komisji? Jeżeli tych chętnych byłoby więcej i pojawiłby się czwarty, który bardzo by chciał, no to wtedy możemy przemyśleć sprawę jakby tej ilości. Ja wstępnie deklaruję chęć wsparcia Pana przewodniczącego w jego trudzie tutaj i tyle z mojej strony. 
· Przewodniczący Marek Bona – dziękuję. Kto się jeszcze w takim razie deklaruje do tego zespołu?

· Radny Kazimierz Drewek – a kiedy to miałoby być?

· Przewodniczący Marek Bona – w kwietniu. 

· Radny Mariusz Brunka – chyba ten pierwszy tydzień kwietnia i tak nam się nie uda 
w ogóle tutaj spotkać. A do dziewiątego, ja myślę, że pozostali członkowie komisji też już zdecydują. 

· Przewodniczący Marek Bona – a kto jeszcze? Radna Mariusz Sulima Sułkowska. Dobrze, to wystarczy trzech, bo jak tu padło moje nazwisko, że mam być, to już będę w tym zespole. I ustalamy, że kontrola ma się mieścić w czasie od 9 – 27 kwietnia, a pierwsze spotkanie zrobimy 10 kwietnia o godz. 9.00. Spotkamy się najpierw tu, a dyrektor ChCK-u niech do dziesiątego przygotuje materiały i wtedy się umówimy na wyjście. Dobrze, to przegłosujmy tą propozycję zespołu kontrolnego. 
W celu przeprowadzenia kontroli działalności statutowej Chojnickiego Centrum Kultury w 2017r. oraz do końca marca 2018r., Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:
1) Marek Bona


- kierownik zespołu kontrolnego,
2) Mariusz Brunka


- członek,
3) Maria Sulima Sułkowska
- członek, 
oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach 9 – 27 kwietnia 2018r. 
/4 za – jednogłośnie/
Ad.3.

· Przewodniczący Marek Bona – czy są jakieś sprawy bieżące? Jeżeli nie ma, to dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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