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OR.0012.2.12.2015
P r o t o k ó ł  Nr 13/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
29 września 2015r. w godz. od 1200 do 1245
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p. Andrzej Gąsiorowski

- Przewodniczący

2. p. Maria Sulima Sułkowska

3. p. Jacek Klajna
4. p. Mariusz Brunka
5. p. Marek Bona

członkowie nieobecni:

1st p. Maria Błoniarz-Górna 

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 6 członków – obecnych było 5 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
2. p. Radosław Osiński


- portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik, przedstawiciela mediów i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad. 1

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jesteśmy w pierwszym punkcie naszego posiedzenia, czyli analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Chcę powiedzieć, że oczywiście trudno nam się teraz by było ustosunkować do tych rzeczy, które dotyczą spraw gospodarczych, tego wszystkiego co będzie omawiane na sesji, że względu na to, że tylko jest zapowiedź tematyki, która będziemy omawiać, natomiast w szczegółach niewiele wiemy. W związku z tym nam, jako Komisji Budżetu i Rynku Pracy, trudno się jest odnieść do tego, co ewentualnie będzie mówione, ale na pewno będzie taka możliwość na sesji, będą dyrektorzy poszczególnych wydziałów, którzy będą szczegółowo omawiali te zagadnienia. Myślę, że nawet jeśli nie uda się w tym pierwszym podejściu wyczerpać uwag, które ewentualnie byśmy mieli, to zawsze jest taka możliwość albo na komisji kolejnej, albo też na sesji, która jest zapowiadana jeszcze w październiku. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę Panią Skarbnik o przybliżenie nam zmian do uchwały budżetowej. To jest pierwsza uchwała, którą będziemy rozpatrywali. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie mamy jeszcze decyzji, ale musimy wypłacić w październiku zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego dla producentów rolnych i wniosek już taki o dotację poszedł. Jest to kwota 16.397 zł. Egzekwujemy też wydatkowane zasiłki stałe i osoby, które je zwracają, zwracają je do nas, a my musimy to odprowadzić do Urzędu Wojewódzkiego, ponieważ to jest wszystko płacone z zadań zleconych i ta kwota w bieżącym roku w planie jest już za mała i w związku z tym trzeba ją zwiększyć o 15.000 zł. I to jest zwiększenie po stronie dochodów i wydatków, tak że to nie ma wpływu na budżet.
Z zezwoleń na sprzedaż alkoholu zwiększamy na razie o 70.000 zł. Przewidujemy, że te wpływy wyniosą gdzieś około 900.000 zł, a być może że na następnej sesji będzie tam jeszcze drobna zmiana, bo wszystko zależy od tego, jak te płatności będą wpływały.

Dochody z wynajmu świetlicy osiedlowej jest to kwota 6.000 zł na osiedlu nr 3 i zwiększamy też wydatki na utrzymanie tej świetlicy. 

Klub Emerytów i Rencistów „Wrzos” otrzymał darowiznę pieniężną w kwocie 3.000 zł, to też po stronie dochodów i po stronie wydatków, przy samorządzie osiedla nr 1.

I wprowadza się do budżetu środki, które otrzymamy z Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego na wypłatę zasiłków dla rodzin żołnierzy, przewidujemy tutaj na ten rok na razie 4.125 zł. To też po stronie dochodów i wydatków taka sama kwota.
Ponadto zwiększa się dochody budżetu z wpływu za wyłapywanie psów w schronisku dla bezdomnych zwierząt o kwotę 13.000 zł i czynszu najmu pomieszczeń stadionu przy ulicy Mickiewicza o kwotę 43.000 zł i te środki przeznacza się na zwiększenie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej, ponieważ nie wystarcza na bieżące utrzymanie tej placówki, i na utrzymanie stadionów sportowych kwotę 25.000 zł.

Na przedsięwzięciu „Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE w Chojnicko-Człuchowskim Miejskim Obszarze Funkcjonalnym – dokumentacja projektowa” dokonujemy przeniesienia środków, zmniejszamy wydatki z dochodów własnych, a zwiększamy z dochodów Unii Europejskiej, to jest kwota 43.027,50 zł. W sumie to jest ten sam paragraf  6050, ale środki unijne mają inną końcówkę i własne mają też inną końcówkę i tutaj musi być to przeniesione i to może być tylko na sesji przeniesione, przy tych projektach unijnych Burmistrz nie może przenosić sam. Nasz wkład będzie mniejszy, a z Unii Europejskiej będzie więcej. Jest już po przetargach i wiadomo jakie będą kwoty i to jest tak jakby uściślenie.
Wprowadza się zadanie inwestycyjne „Wykonanie ogrodzenia cmentarza Ofiar Terroru” w kwocie 16.000 zł, poprzez zmniejszenie wydatków na zadaniu „Zakup zestawu zabawowego” o 13.800 zł i zmniejszając wydatki bieżące na utrzymanie dróg o kwotę 2.200 zł.

Przenosi się środki w planie finansowym Urzędu Miejskiego w kwocie 26.000 zł, w Szkole Podstawowej nr 5 w kwocie 4.100 zł. 

W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej zmniejsza się wydatki na wypłatę dodatków mieszkaniowych, natomiast zwiększa się kwotę dotacji dla stowarzyszeń na opłacenie usług opiekuńczych w kwocie 95.900 zł. 

I zmienia się wykaz dotacji podmiotowych i celowych udzielonych z budżetu podmiotom należącym do sektora finansów publicznych.

Ponadto autopoprawką będą zwiększone dochody z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska o 43.500 zł, i wydatki również o tą kwotę, o 6.000 zł trzeba zwiększyć wydatki na plany zagospodarowania przestrzenią, prawdopodobnie chyba zmniejszymy koszty administracji, i musimy dołożyć 3.000 zł do żłobka, ponieważ żłobek miał kontrolę straży pożarnej i trzeba zrobić jakąś tam ekspertyzę, a budżet jest tak napięty, że po prostu już na to nie wystarcza, to będą zmniejszone środki w oświacie o te 3.000 zł. 
To na razie wszystko jest. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo otwieram dyskusję Pan Marek Bona, proszę bardzo.

· Marek Bona – Pani Skarbnik, ja mam taką prośbę, czy mogłaby mi Pani wyjaśnić z tego uzasadnienia punkt 2b, to jest utrzymanie stadionów sportowych o kwotę. Ja bym prosił o szczegóły, o co tu chodzi? W jaki sposób my utrzymujemy jakieś stadiony sportowe? O co tu chodzi?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 25.000 zł przeznaczone jest zakup paliwa do agregatu na 10 meczy to jest przewidziane, które tutaj się odbędą, czyli na te nowe lampy. 5.000 zł na obsługę agregatu podczas meczy i 5.000 zł do opłat za media, czyli za zużytą inną energię, wodę i tak dalej. I 5.000 zł na remonty kosiarek i innych urządzeń i 10.000 na zakup paliwa też do kosiarek na stadion „Kolejarz”, siatki i bramki. I to razem daje 50.000 zł. A jest 25.000 zł, ponieważ 25.000 zł przenosi się między paragrafami – z kultury przechodzi z 10.000 zł, a 15.000 zł w sporcie na innych opłatach było.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tutaj jest, że zwiększa się dochody z wpływu z utrzymania psów i czynszu z najmu lokali, to jest 56.000 zł, i 56.000 mamy po stronie wydatków. 

· Marek Bona – 56.000 zł mamy po stronie wydatków, gdzie 31.000 zł idzie na dotację do Biblioteki Publicznej, a 25.000 zł jest na coś. Na coś. Dzisiaj się dowiadujemy, że między innym 25.000 na paliwo na ileś meczy.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na 10 meczy.

· Marek Bona – na 10 meczy. Ja powiem szczerze, że ja jestem przeciwko i ja się nie zgadzam na to i powinno to zostać wyrzucone z tej uchwały budżetowej, bo moim zdaniem Klub „Chojniczanka” dostał dużo, bo zostało postawione oświetlenie i paliwo do tego oświetlenia powinien sobie kupić Klub jeżeli będzie grał mecze i trenował przy sztucznym oświetleniu. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Mariusz Brunka – te kwestie były jakby przedmiotem rozmowy na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Złożyłem wniosek, który został przez Komisję przyjęty i ten wniosek w imieniu Komisji będzie zgłoszony na najbliższej sesji, w sprawie zmiany planu Komisji Rewizyjnej w celu przeprowadzenia kompleksowej kontroli przez Komisję Rewizyjną właśnie tych pozycji kosztowych. Myślę, że po tej analizie będziemy więcej wiedzieć. Wiemy o tym, że to jest tutaj pewien styk. Z jednej strony mamy utrzymanie stadionów, nie tylko tego stadionu, który należy do miasta, a z drugiej strony mamy styk funkcjonowania wspólnego z organizacją pozarządową jaką formalnie jest „Chojniczanka” i dlatego rzeczywiście jest jedna rzecz, co do której nikt nie ma wątpliwości, to jest to, że ta przejrzystość jest dość słaba i po prostu trzeba to dokładnie podzielić i zobaczyć czy uda się to wyjaśnić. A więc taki wniosek będzie na najbliższej sesji. 
· Marek Bona – co, Panie radny, nie wyklucza tego co ja powiedziałem, że powinno to w ogóle zniknąć z tej sesji, te 25.000 zł, przynajmniej do czasu wyjaśnienia. 25.000 zł nie powinno iść na żadną „Chojniczankę”, na żadne paliwo.
· Mariusz Brunka – czyli rozumiem to jest wniosek?

· Marek Bona – tak. Powinno w ogóle zniknąć. Jeżeli Komisja Rewizyjna sobie zaplanowała jakąś kontrolę stadionową, to niech sobie kontroluje, ale tego na dzisiaj nie ma i nigdy nie powinno być. Jeżeli szkoły średnie, czyli Starostwo, płaci za wynajem stadionu, to drużyna pierwszoligowa, mająca budżet swój, też powinna zapłacić za stadion, a co najmniej się opiekować tym stadionem w ramach swoich treningów i swoich meczy. Dam taki przykład. Pierwszy mecz przy sztucznym oświetleniu, jakaś dama w szpilkach chodziła po tartanie. Pytam się co to w ogóle ma znaczyć? Tutaj się mówi o 40 czy 50 tys. zł wydatkowania z budżetu pieniędzy na remont tartanu, a ktoś tam chodzi w szpilach i niszczy tartan. Co to jest? I mało tego, jeszcze nie ma nikogo, kto pilnuje tam porządku. Stadion jest miejski, jest nasz, my na to płacimy, to ktoś jest gospodarzem, ktoś powinien pilnować tego porządku.

· Mariusz Brunka – cieszy mnie to, że Pan radny jest teraz taki radyklany. Jaka szkoda, że bez problemu podnosił rękę kiedy sprawa dotyczyła milionów, kiedy była sprawa też „Chojniczanki”. Ja jestem ostatnim, który chciałby tutaj kogokolwiek bronić, ale moim zdaniem tak naprawdę my bardzo mało na ten temat wiemy. Wniosek ewentualny formalny ze strony radnego Bony w sprawie tego, żeby usunąć to z tej pozycji jakby porządku obrad i przenieść na przykład na następną sesję, ja poprę oczywiście, ale nie chciałbym nikogo sądzić zanim tak naprawdę nie uda się zajrzeć do tych dokumentów, stwierdzić jak to wygląda, jak jest podzielona odpowiedzialność, kto za to na jakim etapie odpowiada. Bo, proszę Państwa, też nie może dojść do jakiejś parodii w sytuacji takiej, w której my zablokujemy możliwość nabycia tego paliwa i będziemy mieli taką sytuację, że za miesiąc możemy mieć mecz, na którym powinno się włączyć światło, a nikt go nie włączy. Ja uważam, że wniosek który idzie w kierunku jakby przeniesienia czegoś w czasie, a jednocześnie przeprowadzenia kontroli przez Komisję, jest najbardziej racjonalnym rozwiązaniem. Będziemy więcej wiedzieć i potem musimy podjąć jakąś decyzję oczywiście.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja chcę tylko przypomnieć, że kwota mniej więcej koresponduje z tym o co Klub występował, argumentując że musi grać mecze na wyjazdach, w związku z tym ma zwiększone koszty z tym związane, bo remont jest stadionu, a oni muszą wyjechać żeby te mecze rozgrywać. I w związku z tym zasadnym jest chyba abyśmy, przynajmniej kiedy Komisja podejmuje decyzje o tym, że chce zbadać finanse „Chojniczanki”, gdzie dotacja, które idzie z miasta, jest olbrzymia, bo jest to jedyna organizacja, która dostaje tak ogromne pieniądze z miasta, w związku z tym przynajmniej wstrzymanie się z decyzją w tym zakresie jest zasadne. Wydaje mi się, że jeżeli do tej pory odbyły się trzy czy cztery mecze przy sztucznym świetle, łącznie z treningami i próbą, i nie mieli na to pieniędzy z budżetu miasta, to myślę, że jeśli to będą jeszcze kolejne dwa mecze, to też się nic nie stanie. I dlatego ten wniosek będziemy oczywiście głosować. Ale chciałbym żebyśmy jeszcze przedyskutowali dalej, bo mnie interesuje na przykład – wpływy za utrzymanie wyłapywanych psów w schronisku dla bezdomnych zwierząt. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam nie było planu w ogóle. To jest odpłatność gmin, które mają już umieszczone te psy i muszą, dopóki pies żyje, to muszą za niego płacić

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – oni na wydatki mieli, bo mieli zapłacone, natomiast tych dochodów nie było, dlatego że nie były ujęte. A czynsz najmu pomieszczeń, z czego się bierze?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to wynajmujemy tą kawiarnię na „Chojniczance”.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to tylko z tego jest te 43.000 zł?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trochę stadion wynajmujemy, to jest razem wszystko.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to też wpływa na dochody budżetu miasta?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, i tego też nie było zaplanowane.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale wydatki jakieś tam były planowane, bo „Chojniczanka” dostaje jako opiekun.

· Marek Bona – Panie radny Mariuszu, chciałem Panu zwrócić uwagę, że można było ręki nie podnieść za czteroma milionami na oświetlenie stadionu, wówczas tą drużynę można było spuścić do drugiej ligi, albo niżej. To jest taka dygresja. Ja rozmawiałem z człowiekiem, który ustawiał tutaj oświetlenie i on powiedział, że w tej chwili stadiony i ludzie, którzy zarządzają tym, z dość dobrego założenia wychodzą, bo ewentualnie jak coś źle pójdzie, to można maszty, lampy, agregaty sprzedać, bo wszyscy pracują teraz na agregatach i się nie ciągnie tras kablowych. To jest pierwsza sprawa. Druga sprawa. Ja mam takie pytanie, paliwo zostało zatankowane, Panie Przewodniczący, do pełna w zbiornikach, te zbiorniki, jak wynika z moich informacji, mają 1700 litrów, w związku z czym one na 5 meczy starczą, dlatego to cały czas funkcjonuje i nikt tam nie dolewał. Ja mam takie pytanie do Pani Skarbnik. Pani Skarbnik, czy byłaby Pani uprzejma powiedzieć czy cała dotacja już poszła do „Chojniczanki”?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego nie wiem, bo ona idzie w ratach.

· Marek Bona – to można potracić tą rzecz z raty i też nie ma problemu żadnego.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my na razie żadnych wydatków na zakup tego oleju nie ponieśliśmy, ponieważ te mecze, które się w tej chwili odbyły i te wszystkie próby, były na kosz wykonawcy, który musiał udokumentować, że jest to wszystko sprawne, w związku z tym na razie takiego rachunku nie płaciliśmy.

· Marek Bona – jeżeli nie, to można po prostu zakupić im paliwo, a potrącić z kolejnej raty i w porządku. A poza tym można o złotówkę podnieść cenę za bilet i będzie na paliwo. Nie ma żadnego problemu. Są to decyzje zarządu „Chojniczanki”. 
Ja się odniosę jeszcze tutaj do drugiego punktu, gdzie tam mamy jakieś wnioski nasze, bo wydaje mi się że o budżecie powinniśmy szerzej podyskutować, tegorocznym i na przyszłe lata.
· Mariusz Brunka – cieszę się właśnie, że pojawił się też ten argument, bo myśmy też o tym rozmawiali, że w sytuacji, w której podnosi się znacząco standard usługi jakiej się świadczy na boisku, to jest całkowicie uzasadnione rynkowo zastanowienie się nad tym, czy nie można podnieść ceny za tą usługę. I to, moim zdaniem, byłoby zrozumiałe dla odbiorców tej usługi, więc jest to jak najbardziej racjonalne. 

Ja chciałem jeszcze do innej pozycji się odnieść, tam jest ta kwestia związana z biblioteką, dla której wygospodarowano dodatkowe środki. Oczywiście chcę jak najbardziej poprzeć. Mamy ten problem, że często do bieżącej działalności kulturalnej mamy już coraz mniej na to pieniędzy i zaczyna nam brakować tych pieniędzy i wiemy, że właśnie biblioteka była w takiej troszeczkę sytuacji. Nie jest to podmiot, który jak gdyby generuje jakieś dodatkowe koszty, nie kupuje więcej książek niż normalnie kupuje, nie zatrudnia nowych pracowników, a jednak mimo wszystko ze względu na to, że te koszty, które już dotychczas były, po prostu rosną, coraz trudniej dopina im się ten podstawowy budżet. Dlatego, po pierwsze. jak gdyby tutaj moje poparcie, a dwa – wszyscy musimy się zastanowić nad tym, że coraz częściej słyszymy o różnych planach związanych z poszerzeniem bazy kulturalnej o nowe obiekty i musimy się dobrze nad tym wszyscy zastanowić czy jesteśmy gotowi na to pójść, bo jak widzimy to przede wszystkim generuje ogromne koszty. Te koszty rosną i w pewnym momencie niknie już sama dzielność kulturalna, tylko zostaje działalność związana z obsługą budynków. A więc, zawsze to powtarzam, że budynki generalnie same w sobie rodzą tylko koszty, trzeba to malować, remontować, czyścić, a tak naprawdę przychody generują klienci. Wiemy, że w zakresie działalności kulturalnej ten klient nie jest wielkim źródłem przychodów i dlatego cieszę się, że tutaj uwzględniono ten postulat biblioteki.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo Pan Jacek Klajna.
· Jacek Klajna – Pani Skarbnik, ja mam pytanie do tego punktu 1f, bo ja rozumiem ideę zasiłków dla żołnierzy, którzy zostali powołani do zasadniczej służby wojskowej, ale myśmy z tą zasadniczą służbą wojskową skończyli w 2009 roku, więc ja tutaj nie za bardzo rozumiem dla kogo są te zasiłki. One wpłynęły w WSW, ja rozumiem, bo to gmina wypłaciła, ale o jakich żołnierzy tu chodzi?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie umiem Panu dokładnie powiedzieć o jakich, ale są żołnierze, którzy są powoływani do wojska, a rodzina nie ma z czego się utrzymać…

· Jacek Klajna – tak, bo taka jest istota zasiłku. A nie chodzi czasami o służbę przygotowawczą?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – naprawdę nie wiem.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to do wyjaśnienia ewentualnie tylko, bo to nie jest wielka kwota.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nie ma wpływu na budżet, bo tak jak mówię, to co wypłacimy, to dostajemy do zwrotu, więc to się zupełnie bilansuje do zera.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bo to się wypłaca tyle, ile po prostu jest potrzeba i nic więcej i tyle jest rekompensowanych poprzez dotacje.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – i jest wyliczone według wynagrodzenia. My wypłacamy i idzie wniosek do służb wojskowych i one nam zwracają.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest podobnie jak w przypadku pełnoletnich naszych wychowanków rodzin zastępczych, którzy się usamodzielniają i nie mają ubezpieczenia. Jeśli mieszkają w placówce to to ubezpieczenie mają, natomiast jeśli mieszkają poza placówką, gdzieś tam u rodziny, to często tego ubezpieczenia nie mają i w związku z tym trzeba ich, przynajmniej w zakresie ubezpieczenia zdrowotnego, opłacić, żeby mieli to ubezpieczenie. Więc to podobnie jest tutaj. My na to też dostajemy pieniądze z Urzędu Wojewódzkiego, a tutaj jest akurat z Wojskowego Sztabu. Ja mam jeszcze pytanie. Ten zestaw zabawowy, co to jest?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myśmy mieli kupić zestaw zabawowy do fosy. Ponieważ tam jest w tej chwili opracowywany inny projekt, te środki zostały i Wydział Komunalny przeznacza je właśnie na to ogrodzenie cmentarza Ofiar Terroru.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja tutaj jeszcze do uwagi, którą zgłosił Pan radny Bona, oczywiście my nad budżetem musimy się pochylić, ja myślę że taka okazja będzie wtedy, kiedy będzie projekt budżetu nowego, żeby również jakby dokonać porównania i oceny budżetu tegorocznego i przyszłorocznego. I wtedy na pewno będziemy dyskutowali na ten temat, bo musimy mieć po prostu dane, które będą porównywalne, które będzie można też rozpatrywać, wyjaśniać i dyskutować nad nimi. Tak że proponuję żebyśmy to tak załatwili. 

· Marek Bona – Panie Przewodniczący, my mówimy tutaj o porządku na XI sesji, o tym my mówimy teraz, bo jest punkt szesnasty – część tematyczna, inwestycje, ale dla mnie osobiście to są dwie sprawy, które powinny się tam znaleźć. To, po pierwsze, strona techniczna, która o tym mówi, ale muszą być też finanse. Ja się pytam, Pani Skarbnik, kto robi taką analizę ekonomiczną tych przedsięwzięć inwestycyjnych? To będzie się przecież rozkładało na lata. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to robi wydział BI przede wszystkim. Jeżeli zadanie robi „komunalka”, to „komunalka” lub Wydział Programów Rozwojowych, gdzie oni wnioskują o środki zewnętrzne. Oni właściwie nie mają ani dokumentacji, ani nic, i to jest takie właściwie wróżenie jaka to może być wartość tych zadań inwestycyjnych.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja tylko mogę powiedzieć, że wczoraj na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych, gościliśmy dyrektorów wydziałów i w tym zakresie również padały pytania do dyrektorów, żeby nam przybliżyli zakres tematyczny, który będą omawiali, nie wchodząc w szczegóły. Więc niektórzy z dyrektorów, tam gdzie między innymi są projekty unijne, gdzie również negocjuje się z Urzędem Marszałkowskim wysokość środków, które ewentualnie będą do dyspozycji, dyrektorzy mówili o tych kwotach. Natomiast pewnie wszystkiego się nie dowiemy i nie będą to kwoty precyzyjne, ale jakiś zakres kwot, które są niezbędne do tego żeby zrealizować, padnie. Wiec myślę, że spokojnie czekajmy na sesję, dyrektorzy wiedzą, że będą również przedstawiali kwotowe konieczne środki, które trzeba będzie zabezpieczyć na realizacje tych przedsięwzięć. 
Chciałbym zamknąć temat tej uchwały, którą zmieniamy. Padł jeden wniosek o zdjęcie 25.000 zł, przynajmniej do czasu wyjaśnienia przez Komisję Rewizyjną finansów całej „Chojniczanki” jako klubu, ale też i celowości wydatkowania jeszcze dodatkowych pieniędzy na funkcjonowanie stadionu. Kto jest za tym, żeby taki wniosek przyjąć?

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje do Burmistrza Miasta o usunięcie z projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta Chojnice w planie finansowym Urzędu w dziale Sport zwiększenia środków w kwocie 25.000 zł przeznaczonych na opłacenie paliwa do oświetlenia stadionu przy ul. Mickiewicza podczas meczy. 
 - 5 głosów „za” (jednogłośnie)
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jednogłośnie wniosek został przyjęty. Musi być jasność i my to jasno im mówimy tutaj również. Ja myślę, że pojawi się wyjaśnienie odnośnie kwoty tych zasiłków, bo to jest tylko kwestia drobna. Natomiast, tak jak rozumiem, nie zgłaszamy innych uwag do tego projektu, więc on będzie procedowany i przyjmowany na sesji.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejny projekt uchwały to jest zmiana wieloletniej prognozy finansowej. Tutaj jak widzimy jest przeniesienie właśnie w związku z tymi środkami unijnymi, bo nam się to przesunie automatycznie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – i w międzyczasie zarządzeniem były zdjęte środki z „Kolejarza” i to też w WPF-ce jest uwzględnione. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – wieloletnia prognoza finansowa musi być budowana i musi być budowana na tyle precyzyjnie, aby pozwalała nam planować też budżet odpowiednio, bo zadłużenie które ewentualnie się prognozuje, ono ma potem wpływ na możliwości pozyskania środków zewnętrznych w postaci kredytów i innych. W związku z tym jest to niezbędne abyśmy również przyjmowali tą wieloletnią prognozę finansową w miarę precyzyjnie, stąd też dobrze że Urząd dba o to, żeby te inwestycje które nie będą realizowane, a które obciążają bardzo mocno prognozę finansową, były zdejmowane w odpowiednim czasie i w związku z tym, żeby nam też te proporcje możliwości pozyskania środków finansowych zewnętrznych pojawiały się większe, bo to wiadomo, że przy inwestycjach, które nas czekają, jest to niezbędne żeby takie zabezpieczenie odpowiednie mieć. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia programu współpracy gminy miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi. Tutaj dodajemy punkt dziewiąty – pomoc społeczna, zwiększa się ta kwota. To są rozumiem organizacje, stowarzyszenia, które działają w zakresie opieki. Tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest stowarzyszenie, które zajmuje się w tej chwili opieką nad osobami samotnymi, które są w domu i potrzebują takiej opieki na dwie, trzy godziny dziennie. My mieliśmy zaplanowane w budżecie takie środki na poziome wykonania 2014 roku i w zasadzie była tam stosunkowo niewielka liczba godzin. W tej chwili te osoby, które miały tą niewielką ilość, odeszły, natomiast doszły osoby, które wymagają stosunkowo większej liczby godzin opieki. W związku z tym te godziny w tej chwili wzrosły i żeby tą opiekę sprawować brakuje środków, bo to wszystko kosztuje, to są pracownicy, którzy muszą to obsłużyć, to jest na wynagrodzenia po prostu.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no tak, a wynagrodzenia wiadomo nawet niewielkie w stosunku do powiedzmy jakiś tam innych firm, jednak powodują, że te koszty rosną. 
Czyli tutaj też nie zgłaszamy uwag.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejna uchwała to jest w sprawie zbycia nieruchomości. To jest nieruchomość między ulicą Chocińską a Kartuską. Teren zbędny, jeżeli przyniesie miastu pieniądze, to my nie mamy nic przeciwko temu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu)
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dalej mamy projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego czyli garażu. Ulica Derdowskiego. Tylko że znowu na kolejnej sesji  pojawia się pojedynczy garaż, który sprzedajemy. Ja nie wiem się czy tutaj nie ma jakiegoś planu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejne dwie uchwały, to jest w sprawie przyznania pierwszeństwa do nabycia lokalu obecnemu najemcy i w sprawie zbycia lokalu. 
· Maria Sulima Sułkowska – to jest na terenie żłobka, gdzie po prostu nie mamy miejsc, ja byłam na kontroli w żłobku, jest mało miejsc dla dzieci, a to jest parter żłobka. Dlaczego nie poszerzyć? My występowaliśmy o poszerzenie miejsc dla dzieci w żłobku, a teraz chcemy zbyć ten cały parter. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bo tam jest żłobek i przedszkole?

· Maria Sulima Sułkowska – tak. U góry jest żłobek, a na dole przedszkole, to było to integracyjne przedszkole „Skrzaty”. Oni mają przecież teren, niech sobie postawią tam, pobudują.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no to tutaj jakieś jednak dodatkowe informacje byśmy potrzebowali.

· Maria Sulima Sułkowska – i jest zaraz druga uchwała w sprawę zbycia tego lokalu. Tu jest pierwokupno dla nich, a tu już jest zaraz że zbycie.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale przedszkole ma najem, tak?

· Maria Sulima Sułkowska – przedszkole wynajmuje tam pomieszczenia. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no to czemu mamy sprzedać? A budynek przedszkola jest sprzedany?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – budynek przedszkola tak, natomiast te pomieszczenia w żłobku wynajmują.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a może pojawi się nam sytuacja, że będą potrzebne.

· Maria Sulima Sułkowska – są potrzebne. Pani dyrektor twierdzi żeby poszerzyć. My wnosiliśmy już o to po kontroli Komisji Rewizyjnej. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w takim układzie chyba zdejmiemy tą uchwałę z procedowania i poprosimy o wyjaśnienie jakie jest zapotrzebowanie na miejsca żłobkowe, jakie jest obłożenie żłobka i wtedy dopiero ewentualnie możemy procedować, bo dla nas ta informacja że sprzedajemy, to jest taka trochę pochopna.

· Marek Bona – Panie Przewodniczący, to jest przypadek basenu, ta sprawa jest przypadkiem basenu. Przy basenie też sprzedano grunty okołobasenowe, gdzie można by było zainwestować, a poza tym zostawić, jest to w sumie majątek. Ja jestem przeciwnikiem sprzedaży tego gruntu przez basen, przez Centrum Park Wodny. Ono nic nie przyniosło poza paroma groszami i dalej nic nie przyniesie, a tam był fantastyczny plac zabaw dla dzieci, mowa o tym że on generował koszty na basenie jest nieprawdą, bo on nie generował żadnych kosztów, tam nikt niczego nie robił, a podatki i tak umarzano, w związku z czym nie można mówić o żadnych kosztach. A tu jest kolejny taki przykład, znowu sprzedamy, znowu będziemy mieli problemy. Jest grunt, jest nasz majątek i niech on zostanie. Jeżeli wydzierżawiamy to mamy z tego pieniądze. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli rozumiem jest wniosek o zdjęcie tych dwóch uchwał z obrad, z procedowania. Kto jest za przyjęciem takiego wniosku?
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o wycofanie z porządku obrad XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego (str. 55 biuletynu) oraz projektu uchwały w sprawie zbycia lokalu (str. 57 biuletynu).
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· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jak będzie potrzeba powiększyć żłobek, to mamy już swój obiekt i nie musimy nikogo prosić. A wiadomo, że w najbliższych latach nie wybudujemy innego obiektu. Zobaczmy, mamy coraz mniej tych terenów, które kiedyś były przeznaczone na obiekty szkolne czy właśnie żłobki. Coraz mniej jest tych terenów. 
Czyli zamykamy materiał sesyjny. Te dwa wnioski nasze będziemy zgłaszali o zdjęcie, a resztę przyjmujemy do wiadomości, nie wnosimy uwag.
Ad. 2 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy jeszcze sprawy bieżące. Czy w sprawach bieżących mamy jakieś uwagi? Nie ma. Wobec tego zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. Dziękuję bardzo.
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