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BR.0012.1.14.2018
P R O T O K Ó Ł nr 62/18
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 10.09.2018r. 
w godzinach od 900 – 930
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Marek Bona


- przewodniczący

2) Marcin Łęgowski
3) Maria Sulima Sułkowska

4) Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Stanisław Kowalik 

- usprawiedliwiony
2) Mariusz Brunka


- usprawiedliwiony
3) Bogdan Marcinowski

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 4 członków, 3 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyła Pani Wioletta Szreder Skarbnik Miasta Chojnice. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Marek Bona, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2018 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
Przewodniczący Marek Bona – chciałbym poinformować, że wpłynęła uchwała składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej, która zawiera pozytywną opinię dotyczącą informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze (opinia w załączeniu). Opinię tą wszyscy Państwo otrzymaliście. Na wstępie bardzo bym prosił Panią Skarbnik, aby przedstawiła nam w skrócie, jak przebiegała realizacja budżetu za I półrocze 2018 r. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – budżet miasta na rok 2018 został uchwalony przez Radę Miejską 18 grudnia 2017 r. W trakcie półrocza zmieniany był dwadzieścia razy, z tego mieliśmy pięć sesji, w trakcie których Rada Miejska dokonała zmian. 
Na 30 czerwca 2018 r. dochody wynosiły 181.852,146,93 zł, a wydatki 214.777.953,43 zł. Deficyt według planu wynosi 32.925.806,50 zł. 
Bardzo ważne są dochody bieżące wykonane, które wynoszą 84.722.715,49 zł. Są wyższe od wydatków bieżących, które wynosiły 75.976.660,43 zł. Dlaczego o tym mówię, dlatego, że to jest warunek, który trzeba spełnić z ustawy o finansach publicznych – dochody bieżące muszą być wyższe od wydatków bieżących. Uzyskaliśmy w ten sposób nadwyżkę operacyjną, która na 30 czerwca wyniosła 8.746.055,06 zł. 

Realizacja budżetu przebiegała bez większych komplikacji. Raty kredytów były spłacane w terminach. Spłaciliśmy połowę zaplanowanych spłat rat kredytów przewidzianą na ten rok, czyli spłaciliśmy 3.731.250,00 zł. 

Jeżeli chodzi o całość budżetu, czyli różnicę pomiędzy dochodami i wydatkami, gdzie tu jest planowany deficyt 32 mln, na półrocze uzyskaliśmy nadwyżkę – 4.279.238,51 zł. Ta nadwyżka wynikała głównie z tego, że nie wykonaliśmy tylu zadań inwestycyjnych. Znaczy one były wykonywane, były rozstrzygane przetargi w tym pierwszym półroczu, nie płaciliśmy za te inwestycje. Płatności nastąpiły w zasadzie tak na przełomie miesiąca sierpnia – września, te największe, w związku z czym tutaj wyszła nam na półrocze ta nadwyżka.
Jeżeli chodzi o przychody, to jest zaplanowany na ten rok kredyt – 13.800.000,00 zł. Przetarg został przeprowadzony, rozstrzygnięty. Przetarg na udzielenie kredytu wygrał bank ING Bank Śląski. Kredytu jeszcze nie wzięliśmy, ponieważ jeszcze mamy na koncie wolne środki, którymi dysponujemy. Na dzień 30 czerwca to było ok. 25 mln, to tutaj jest gdzie mamy depozyty – 25.436.706,82. Takimi wolnymi środkami jeszcze dysponowaliśmy. W tej chwili te wolne środki już zmalały do ok. 13 mln. Nie było mnie w ubiegłym tygodniu, może być jeszcze mniej. W każdym bądź razie, przed moim wyjazdem było na koncie 13 mln. 
Przewodniczący Marek Bona – plus ten kredyt, który jeszcze nie jest wzięty. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – kredyt nie jest wzięty. Tak, że on jeszcze nie jest naszym przychodem w tej chwili i to jest uwidocznione tutaj w tabeli. Mamy wolne środki, które wykorzystujemy, one są tu w pozycji „inne”, natomiast w pozycji „kredyty” jest zero.
Jeżeli chodzi o dochody majątkowe, zaplanowane jest 30.667.162,00 zł. Otrzymaliśmy tylko 1.896.441,83 zł i ten dochód jest głównie ze sprzedaży nieruchomości. Pozostałe środki, to są środki planowane na inwestycje unijne. Tam już po części są, z tych zakończonych części. Są poskładane wnioski, jednakże te wnioski leżą w Urzędzie Marszałkowskim, są rozpatrywane, są oceniane i wpływy najprawdopodobniej, jeżeli będą, to pod koniec roku. Tak, że jeżeli nie będziemy mieli już środków na koncie, to będziemy musieli się posiłkować tym kredytem niestety.
Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to mamy zaplanowane na koniec czerwca – 66.577.486,00 zł, a wykonaliśmy do tej pory 9,6% – 6.363.258,38 zł. i to też wynika z tego, o czym wcześniej mówiłam, że były właśnie realizowane przetargi. Te przetargi były powtarzane też niejednokrotnie. Więc wykonanie jest dużo niższe od planu. No, ale to jest właśnie już w tej chwili nadrabiane, już czekam na sprawozdania za miesiąc sierpień i tam już powinno być widoczne, że te inwestycje są jednak realizowane. 
Czy macie Państwo jakieś pytania?

Przewodniczący Marek Bona – generalnie rzecz biorąc, realizacja budżetu zamyka się 
w granicach 50%. Czyli po upływie tego czasu, że tak powiem, to chyba około 50% mamy 
i w przychodach, i w wydatkach, prawda Pani Skarbnik? Tak średnio, rzecz biorąc. Tak?
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. No, tutaj dochody ogółem są zrealizowane w 47,6%, 
a wydatki – 38,3. W sumie to jest korzystne nawet, że te wydatki są zrealizowane 
w mniejszym stopniu.
Przewodniczący Marek Bona –tak, bo te wydatki, to jest to, o czym Pani mówiła chyba, że to wpływa na to, że te płatności będą jednak dopiero w drugim półroczu. I te z tytułu tamtych dotacji, które są z urzędu, też dopiero pod koniec roku będą nam zwracali pieniądze. Więc to jakoś się tak w ten sposób kręci. Ale generalnie rzecz biorąc chyba zadania wszystkie, które były do realizacji w I półroczu, to były realizowane.
· Skarbnik Wioletta Szreder – były realizowane. Jeżeli chodzi o zadania zlecone, to tutaj nie ma problemu, czyli te generalnie, gdzie jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, bo tutaj pieniądze wpływają na bieżąco, w każdym miesiącu. To jest tak, że ja otrzymuję plan do budżetu na zadania zlecone, dokładnie ten plan muszę przyjąć i później otrzymujemy 
z Urzędu Wojewódzkiego sukcesywnie pieniądze, ewentualnie zwiększenia jeszcze tego planu. I w przypadku, gdy taka decyzja z Urzędu Wojewódzkiego wpływa do Urzędu, to ja ją od razu przyjmuję zarządzeniem do budżetu, bo Burmistrz ma takie prawo, zwiększyć dochody i wydatki w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej. 
Przewodniczący Marek Bona – dobrze. Czy są jeszcze pytania? Jeżeli nie ma, to ja mam taką propozycję, aby Komisja Rewizyjna wydała opinię w zakresie realizacji budżetu za 
I półrocze tego roku. Przedstawię ją Państwu: Po analizie Informacji Burmistrza Miasta 
z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za I półrocze 2018r. Komisja Rewizyjna pozytywnie ocenia wykonanie budżetu w okresie objętym informacją. Kto jest za wydaniem takiej opinii?
Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następującą opinię:

Po analizie Informacji Burmistrza Miasta z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za I półrocze 2018r. Komisja Rewizyjna pozytywnie ocenia wykonanie budżetu 
w okresie objętym informacją. 

Ad.2. 
Przewodniczący Marek Bona – czy mamy coś w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma, to dziękuję Państwu za przybycie. Zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej.
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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