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BR.0012.3.9.2018
P R O T O K Ó Ł nr 53/18
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji ds. Społecznych, Komisji Kultury 
i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 26 września 2018 r. w godz. od 900 do 1015
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 11 członków, 3 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

3) członkowie Komisji Ochrony Środowiska

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

4) członkowie Komisji ds. Społecznych


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 6 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

5) członkowie Komisji Kultury i Sportu


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

6) członkowie Komisji Edukacji



- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

7) członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 6 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

8) członkowie Rady Samorządów Osiedlowych

- wg załączonej listy obecności.

Rada składa się z 10 członków, 3 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
3) Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami

4) Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego

5) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej 

i Ochrony Środowiska
6) Przedstawiciele mediów 
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Antoni Szlanga. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1st Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2nd Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie zgłoszono uwag. 
Ad. 1

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak Państwo wiecie, mamy w poniedziałek sesję. Materiał sesyjny został Państwu dostarczony. Chcę Państwa na wstępie poinformować, że nie będzie to ostatnia sesja, ponieważ kadencja trwa do 16 listopada i w związku z tym jeszcze w listopadzie planuję kolejną sesję Rady Miejskiej. Ta sesja będzie poświęcona sprawom organizacyjnym, ponieważ ustawodawca tak ułożył kalendarz wyborczy, że, tak czy owak, obojętnie czy będzie to w pierwszej turze, czy w drugiej turze, stara rada będzie przyjmowała ślubowanie burmistrza, bo tak to wynika z kalendarza wyborczego. Będą jeszcze na tej sesji prawdopodobnie jakieś dwie, trzy sprawy merytoryczne, uroczyste pożegnanie radnych. Planuję też, teraz chcę Państwa poinformować, ponieważ nadaliśmy tytuł Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Edmundowi Hapce – jest w tej chwili za granicą, nie wiemy, czy będzie w poniedziałek już obecny – jeżeli będzie obecny, to przed sesją w sposób uroczysty wręczymy ten akt nadania tytułu, natomiast, jeżeli nie, to stanie się to na ostatniej sesji. 

Przystępujemy do punktu pierwszego – omówienie materiału sesyjnego. Ja bardzo bym prosił Panią Skarbnik o przedstawienie spraw dotyczących budżetu. Bardzo proszę.

· Skarbnik Wioletta Szreder – dzień dobry, witam Państwa wszystkich serdecznie. Mamy trochę tych zmian w budżecie. Będziemy do budżetu przyjmować przyznaną subwencję oświatową. Ona jest przeznaczona na dofinansowanie wyposażenia szkół podstawowych 
w pomoce dydaktyczne. Tu chodzi o pomoce z przedmiotów przyrodniczych. 
Ponadto w projekcie inwestycyjnym „Budowa ul. Subisława na odcinku do ul. Towarowej” będzie dokonane zmniejszenie w tym roku. Plan wydatków będzie przeniesiony na rok 2019. Będą też zmiany w przedsięwzięciu realizowanym w ramach projektu „Drobne inicjatywy rewitalizacyjne”. Też to przedsięwzięcie będzie realizowane w roku 2019. 
Natomiast w planie finansowym Urzędu Miejskiego zmniejszamy planowaną dopłatę do spółki Miejskie Wodociągi. Po prostu ta dopłata do wody i ścieków nie będzie tak wysoka, jak pierwotnie była zakładana. Można ją zmniejszyć o kwotę 270.200 zł. I te pieniądze przeznaczamy na zakup dwóch wiat na stadion przy ul. Mickiewicza w kwocie 35.200 zł, tworzymy nowe zadanie inwestycyjne – zakup wyposażanie Przystani Jachtowej na kwotę 120.000 zł, zwiększamy planowaną dotację dla Chojnickiego Centrum Kultury, w związku 
z organizacją koncertu z okazji 100 rocznicy odzyskania niepodległości, w kwocie 22.000 zł, i zwiększamy plan wydatków na wypłatę stypendiów sportowych o kwotę 47.200 zł – to jest na stypendia dla osób, które mają wybitne osiągnięcia w sporcie, tam zabrakło takiej kwoty właśnie. 
Wykorzystanie wolnych środków się zmniejsza o 126.139 zł, natomiast w planie finansowym Szkoły Podstawowej Nr 5 przesuwamy z wydatków bieżących kwotę 42.520 zł na monitoring szkolny w związku z realizowanym zadaniem „Przebudowa boiska”, które jest już ukończone. Tam brakuje monitoringu. 

W planie dochodów oświatowych przenosimy kwotę 765.332 zł. To jest przeniesienie pomiędzy paragrafami, żeby było po prostu poprawnie, tak jak powinno być. I w planie wydatków Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przenosimy łącznie wydatki w kwocie 40.000 zł. 

To wszystko, jeżeli chodzi o budżet. Może jeszcze tylko powiem, że dochody wyniosą 184.477.306,93 zł, wydatki 217.118.302,43 zł. Deficyt obecnie wynosi 32.640.995,50 zł i zostanie on sfinansowany wolnymi środkami w kwocie 26.303.495,50 zł.

To wszystko z mojej strony. Czy są jakieś pytania? 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania? Bardzo proszę Pan radny Marek Szank. 
· Radny Marek Szank – pierwsze moje pytanie brzmi następująco. Na poprzedniej naszej komisji i sesji Rady Miejskiej, która odbyła się 20 sierpnia, zadałem pytanie i postawiłem wniosek, aby na ul. Wielewskiej ustawić przynajmniej jedną wiatę, przystanek autobusowy. Ta moja propozycja spotkała się z akceptację szanownej Rady Miejskiej. Na sesji Pan Burmistrz w odpowiedziach powiedział, że przystanki będą. Jakież było moje zdziwienie, kiedy urzędnik miejski informuje mnie i szanowną Radę Miejską za pośrednictwem portalu internetowego, cytuję: jak wyjaśnia urzędnik, koszt zakupu jednego zadaszenia, w zależności od wielkości, to wydatek od 4 do 8 tys. Już w roku ubiegłym aplikowaliśmy o środki na dwie wiaty. Nasza prośba nie została przyjęta – informuje Pan Rekowski. Nowe zadaszenia, wiaty miały zastąpić wysłużone już przystanki przy ul. Dworcowej i Lichnowskiej. 
Okazuje się, że są środki finansowe, tylko wystarczy je przesunąć w działach, jak to teraz przedstawiła Pani Skarbnik. I teraz mam takie pytanie. Dwie wiaty na stadionie przy ul. Mickiewicza, czyli zadaszenie dla zawodników siedzących na ławkach rezerwowych. Rozumiem, że to są te wiaty. Tak? 

· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. To jest w związku z inwestycją. 
· Radny Marek Szank – 35 tys. zł. Mamy środki finansowe na to, żeby znalazły się dwie wiaty. Mam propozycję, żeby te 35 tys. zł przeznaczyć na te cztery wiaty, które proponuje Pan Rekowski, a wiatry dla zawodników zakupić ze środków finansowych, które będą w nowym budżecie. Chojniczanka ma do rozegrania trzy mecze na swoim stadionie. Myślę, że tak jak wczoraj wszyscy praktycznie byliśmy na tym stadionie i widzieliśmy, że zawodnicy zmieścili się na ławkach rezerwowych, tak samo zmieszczą się jeszcze przez te trzy mecze, a 35 tys. zł proponuję przeznaczyć, zgodnie z moim wnioskiem, na te przystanki autobusowe. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pytanie do Pani Skarbnik, czy środki, które przeznaczamy na budowę tych wiat na stadionie, pochodzą z gospodarki komunalnej? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – to są środki, które zabraliśmy z tej dopłaty do spółki Miejskie Wodociągi i teraz muszę wyjaśnić, że… Wiaty a wiaty. To są wiaty, które są środkiem trwałym, czyli to jest zakup inwestycyjny, a takie wiaty MZK są ponoszone z wydatków bieżących. My musimy, no niestety, pilnować tej relacji wydatków bieżących do wydatków inwestycyjnych. A ponadto tutaj to jest zadanie Wydziału Komunalnego – zakup wiat na przystanki autobusowe, a tu jest zadanie inwestycyjne. Tak że to są zupełnie inne zadania, zupełnie inne sprawy. Nie wiem jak wygląda w ogóle sytuacja na ul. Wielewskiej, bo to wiadomo… To jest pytanie właściwie do wydziału merytorycznego, czy tam jest możliwość postawienia takiej wiaty.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Proszę bardzo Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – ja staram się zrozumieć to, co Pani Skarbnik do nas mówi i chciałem przytoczyć tylko tą wypowiedź Pana Rekowskiego, w której on informuje nas, że już w roku ubiegłym starał się o to, aby na ul. Dworcowej i Lichnowskiej znalazły się dwie wiaty i takich środków nie uzyskał. Stąd moja prośba, aby ta sytuacja troszeczkę była inaczej wyjaśniana nam, bo ja proponowałem ustawienie wiaty na ul. Wielewskiej, aby zadaszyć przystanek. Otrzymałem informację, że środków finansowych nie ma. Później, po tym działaniu, które wykonał Pan Burmistrz, otrzymaliśmy informację, że najpierw będzie musiało być wykonane utwardzenie pewnej przestrzeni, że nie ma tam odpowiedniego miejsca. Otóż, przystanki stoją od pewnego czasu, jest tylko kwestia dopracowania sposobu ustawienia tej wiaty. A więc to już jest sprawa związana z działalnością Pana Rekowskiego. Mnie tylko niejako irytuje ta sytuacja związana ze środkami finansowymi i przekazem tych środków, bo jak wiemy na każdej sesji Rady Miejskiej są przesunięcia w tych działach finansowych. A więc ta informacja, o której mówił Pan Rekowski, że podobna sytuacja miała miejsce już w roku ubiegłym, jest troszeczkę niepokojąca. Środków finansowych nie ma, zdaniem Pana Rekowskiego, ale tak naprawdę to wszyscy wiemy, że one są, tylko trzeba je poprzesuwać w działach, żeby spełnić pewne zadania, które są do wykonania. 

Jeżeli jestem jeszcze przy głosie, mam takie pytanie, bo nie chcę później już tutaj Pani w jakiś sposób zabierać czasu, chciałbym uzyskać informację jaką ilość środków finansowych udało nam się uzyskać z Ministerstwa Edukacji… Chodzi mi głównie o poniesione koszty, które miasto poniosło w związku z dostosowaniem szkół do wymogów tych zadań wynikających z reformy oświatowej. Z tego co przekazał nam Pan dyrektor Czarnowski bodajże 
w maju, bo taką interpelację wnosiłem, wydaliśmy ok. 2 mln zł, a udało nam się wówczas pozyskać 70 tys. zł. I mam pytanie, czy ma Pani wiedzę na ten temat, czy jeszcze dodatkowe środki Urząd Miasta pozyskał celem wyrównania tych strat, które ponieśliśmy. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie radny Szank, czy tą pierwszą sprawę, Pan proponuje jakiś wniosek, czy rozwiązanie, które… Czy to kieruje Pan jako zapytanie do Burmistrza?
· Radny Marek Szank – ponieważ Burmistrz poinformował nas, że ta sprawa zostanie 
w przyszłości załatwiona, a więc te wiaty na ul. Wielewskiej powstaną, uważam tą sprawę za załatwioną. Tylko niepokoi mnie fakt, że środki finansowe, które są w Urzędzie Miasta, niejako nie trafiają tam, gdzie powinny być w odpowiednim momencie. Bo jeżeli urzędnik miejski, Pan dyrektor Rekowski, mówi, że wnosił o wymianę dwóch wiat na ul. Lichnowskiej i Dworcowej, to rozumiem, że miał pomysł na to, aby tą wiatę jedną i drugą wyremontować. Zabrakło środków. Ja o tej sytuacji dowiedziałem się z portalu internetowego, a wnosiłem o wymianę, czy ustawienie wiat na ul. Wielewskiej. O tym, że jest taka potrzeba na 
ul. Lichnowskiej i Dworcowej wydaje mi się, że nikt nawet z nas nie wiedział. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję taką konkluzję, że Pan radny kieruje ponowne pytanie do Pana Burmistrza, w związku z zapewnieniem, że te wiaty zostaną zrealizowane na ul. Wielewskiej, ponowne pytanie kiedy i z jakich środków. To będzie pytanie do Burmistrza. Proszę Pan Marek Bona.

· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, ja bym chciał wrócić jeszcze do tego, co tutaj Marek Szank powiedział, bo ja nie bardzo rozumiem Panią Skarbnik. Bo ta: wiata jedna, czy druga jest, moim zdaniem, środkiem trwałym, bo wydaje mi się, że ustawa o rachunkowości mówi o tym, że powyżej 3,5 tys. to jest środek trwały.
· Skarbnik Wioletta Szreder – nie. Powyżej 10 tys. zł.

· Radny Marek Bona – no to coś się zmieniło widocznie, ale chyba jest dalej to samo, że jeżeli jest powyżej 12 miesięcy amortyzowany i używany, to jest chyba środkiem trwałym dalej?
· Skarbnik Wioletta Szreder – jest wyposażeniem. 

· Radny Marek Bona – to jest jedna sprawa. A druga sprawa jest taka. W budżecie Wydziału Gospodarki Komunalnej znajdują się takie pieniądze i chyba nie ma problemu, żeby takie coś załatwić. To jest dla mnie takie trochę… No nie wiem. Prosiłbym, żeby się Pani wypowiedziała. W budżecie Wydziału Gospodarki Komunalnej są pieniądze i są jakieś ukryte nakłady na tego typu rzeczy. Tak, czy nie?

· Skarbnik Wioletta Szreder – no zgadza się. Są jakieś pieniądze na paragrafie 421 – zakup wyposażenia, z tym że wydział realizuje te potrzeby jako pilne i pilniejsze, więc zaczyna się od tych najpilniejszych potrzeb, a jeżeli zostają środki, to się zakupuje wiaty. Trudno mi powiedzieć jaką politykę przyjął Pan Rekowski, jakie są ustalenia, jakie są priorytety. To są pytania do wydziału merytorycznego, czy jest taka możliwość.

Przewodniczący Antoni Szlanga – ja uważam, że tę sprawę możemy uznać za zamkniętą, kierując pytanie do Burmistrza. 

Bardzo proszę Pan radny Gąsiorowski. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, właśnie chciałem to zaproponować, ponieważ jest konkretne pytanie do Pana Burmistrza – kiedy te wiaty powstaną, zgodnie 
z obietnicą, którą złożył Pan Burmistrz na sesji. W związku z tym ja myślę, że sprawa jest zamknięta i w tej chwili poczekajmy, co odpowie Burmistrz i myślę, że na sesji się do tego ustosunkuje. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – też jestem tego zdania. Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania do Pani Skarbnik? 

· Skarbnik Wioletta Szreder – ja jeszcze chciałam powiedzieć odnośnie tego Ministerstwa Edukacji. Taką wiedzę będzie posiadał Pan Czarnowski. Ja niestety nie posiadam takich wyliczeń, nie robię takich analiz. To jest zapytanie do Wydziału Edukacji, do Pana Czarnowskiego. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – i też jako połączone komisje kierujemy to pytanie do Burmistrza, a Burmistrz swoim kanałem przestawi nam odpowiedź. 
Bardzo proszę Pan Świerczewski.

· Pan Jerzy Świerczewski – ja mam również pytanie do Pani Skarbnik i to jest związane 
z budżetem obywatelskim. Niektóre samorządy wykorzystały aż w nadmiarze środki budżetowe, w pewnym sensie gdzieś się zadłużyły, ale są też samorządy, które mają do wykorzystania kwoty. Mam pytanie – co z tymi pieniędzmi? Czy one nadal figurują na kontach odpowiednich samorządów i są do wykorzystania?
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. Te pieniądze figurują, są na kontach odpowiednich samorządów i do końca roku one będą dostępne. Z końcem roku wygasają. 

· Pan Jerzy Świerczewski – rozumiem. Czyli trzeba złożyć odpowiednie wnioski do końca roku, żeby te pieniądze były wykorzystane. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – trzeba je wydatkować do końca roku. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję. Proszę bardzo Pani radny Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – ja mam pytanie do Pani Skarbnik, bo na te drogi z płyt betonowych było na początku 600 tys., potem było 300 tys., tu w zadaniach inwestycyjnych obecnie jest już 200 tys. Natomiast moje pytanie brzmi – czy myśmy w ogóle coś zbudowali, wydali na te drogi w tym roku?
· Skarbnik Wioletta Szreder – trudno mi powiedzieć. Musiałabym zajrzeć do sprawozdania półrocznego. W sprawozdaniu półrocznym to jest zapisane. Nie jestem w stanie teraz powiedzieć. Tych zadań jest około sześćdziesięciu w planie inwestycyjnym. Niektóre pamiętam, niektóre nie. 
· Radny Jacek Klajna – niektóre się pojawiają, niektóre znikają. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – ale to nie jest moja wina, proszę Państwa. 

· Radny Jacek Klajna – Panie Przewodniczący, czy moglibyśmy się dowiedzieć, czy myśmy w ogóle coś zrobili z tymi drogami?

Przewodniczący Antoni Szlanga – podobnie jak w przypadku tych wiat też skierować to pytanie do Burmistrza, żeby odpowiedział na sesji. Kto jeszcze z Państwa ma pytanie do Pani Skarbnik? Jeżeli nie ma, Pani Skarbnik dziękujemy. 
Przystępujemy do procedowania dalszej części materiału sesyjnego. Czy Państwo macie jakieś pytania do materiału sesyjnego? Marek Bona, proszę bardzo.
· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, Pan pyta o całość materiału? 
Przewodniczący Antoni Szlanga – tak. 

· Radny Marek Bona – to proszę Pana, w sprawie zamiany nieruchomości – uchwała na stronie 111. Jest zamiana nieruchomości. To jest zamiana przy starym szpitalu. Ja bym się chciał zapytać, kto z kim się zamienia i dlaczego. To jest jedna sprawa. I druga sprawa jest taka – na stronie 117 jest uchwała w sprawie zmian w Statucie Miasta Chojnice. W treści tej uchwały mamy, że paragraf 16 otrzymuje brzmienie… Tam się wymienia poszczególne komisje 
i na końcu jest Komisja Ochrony Środowiska. W Urzędzie Miasta funkcjonuje zagadnienie ochrony środowiska w Wydziale Gospodarki Komunalnej i tym się zajmuje ten wydział. I tutaj mamy Komisję Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Ja proponuję Komisję Ochrony Środowiska wykreślić i ochroną środowiska by się zajmowała Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. Żeby tak było. Te wszystkie pozycje w Statucie, które są wypisane, co podlegają ochronie środowiska, przepisać po prostu do Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. I wtedy, tak jak kolega powiedział, o Komisji Ochrony Środowiska. To funkcjonuje w jednym wydziale i niektóre tematy się powtarzają, więc tu nie ma sensu prowadzenia dwóch takich samych spraw. 

To mam te dwie sprawy. Bardzo bym prosił o ustosunkowanie się. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – odpowiadam od razu, że w którymś tam momencie uznano, że zagadnienia ochrony środowiska są tak szerokie, że powinna być osobna komisja i dlatego została powołana Komisja Ochrony Środowiska, z wyłączeniem z Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, jak się ta komisja kiedyś nazywała, tych zagadnień do osobnej komisji. Czyli ja rozumiem, że Pan radny proponuje, żeby zlikwidować Komisję Ochrony Środowiska?
· Radny Marek Bona – zagadnienia przenieść do Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Tak jak funkcjonuje Wydział Gospodarki Komunalnej, w którego zakresie obowiązków są również zagadnienia ochrony środowiska, żeby tym się zajmowała jedna komisja. Tak ja proponuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli jest to wniosek do zmiany Statutu Miasta i likwidacja Komisji Ochrony Środowiska. Dobrze. Przyjąłem ten wniosek, będzie dyskutowany. Bardzo proszę Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – a ja mam, Panie Przewodniczący, troszeczkę inne pytanie. Zastanawia mnie, czy jest taka potrzeba, czy to jest tak pilne, abyśmy my się zajmowali w tej chwili zmianami Statutu Miasta? Czy nie byłoby bardziej wskazane, aby nowa rada zajęła się tym tematem? Za miesiąc będą wybory, powstanie nowa Rada Miejska i myślę, że bardziej zasadne byłoby, aby nowa Rada Miejska, przy swoich pierwszych posiedzeniach, zajęła się Statutem Miasta. Oczywiście jeżeli jest taka potrzeba, taka pilna potrzeba, to zajmijmy się tym tematem, ale sam Pan Przewodniczący wie, że my od pewnego czasu pracujemy troszeczkę inaczej, jak do tej pory. Te komisje są wspólne, nie mamy czasu, żeby merytorycznie usiąść, porozmawiać. Przykładem jest ta wypowiedź, według mnie nieszczęsna wypowiedź, Pana dyrektora, który się wypowiada, rozmawia ze mną za pośrednictwem portalu internetowego i myślę, że to jest takie troszeczkę nie w porządku, powiedziałbym. Proponuję, aby tym tematem zajęła się nowa rada i tak będzie praktycznie najrozsądniej. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – już odpowiadam. Nie ma takiej możliwości, ponieważ nowelizacja ustawy, która wprowadziła między innymi ordynację wyborczą, itd., wymaga, aby już od początku nowej kadencji funkcjonowała rada po nowemu. I najważniejszym elementem tego wszystkiego, co tutaj zostało zawarte, jest możliwość składania projektów uchwał do rady i to zostało tutaj zawarte. I to jest wymóg ustawowy, i my od tego nie uciekniemy, musimy to uchwalić przed początkiem nowej kadencji. I to wynika wprost z nowelizacji ustawy, która została przyjęta w połowie tego roku. Tak że to jest podstawowy wymóg, który my musimy spełnić. 

Jest już dyrektor Marczewski. Ale zgłaszał się jeszcze Pan radny Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, ja mam taką prośbę, aby Pan powiadomił również dyrektora Rekowskiego, żeby w sprawach bieżących tutaj akurat był obecny, z uwagi na to, że będzie kilka pytań do dyrektora.
Przewodniczący Antoni Szlanga – Biuro Rady proszę o sprawdzenie, czy dyrektor Rekowski jest na miejscu i powiadomienie, żeby przybył na salę obrad. Dziękuję bardzo. 
Proszę bardzo, przybył Pan dyrektor Jacek Marczewski. Padło pytanie o zamianę nieruchomości, strona 111, projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Może Pan dyrektor przybliży tą sprawę. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – inwestor zamierza zabudować tą działkę i z przedstawianego projektu inwestycyjnego wynikało, że chce zabudować dosyć blisko narożnika. Biorąc pod uwagę przyszłe potrzeby tego skrzyżowania, podczas rozprawy administracyjnej zaproponowaliśmy inwestorowi takie mniej więcej rozwiązanie. Pozwoli to na odsunięcie zabudowy od środka skrzyżowania, a jednocześnie zbędziemy grunt, który miastu jest niepotrzebny. Widać, że nieruchomości te nie są równe sobie, więc odbędzie się to oczywiście za dopłatą, ekwiwalentnie. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – ja rozumiem, że strona zainteresowana zgadza się na to?
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Zgoda wstępna została wyrażona już podczas rozprawy, później potwierdzona w toku dalszych czynności podziałowych. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie radny Bona, czy Pana zadowala taka odpowiedź? 

· Radny Marek Bona – czy możemy się dowiedzieć, co to jest za inwestor, czy to jest tajemnica? A jeżeli jest to tajemnicą, to co tam będzie budował ten inwestor? Bo to jest skarpa, tutaj trzeba nawieźć…
· Dyrektor Jacek Marczewski – inwestorem jest aktualny właściciel, przedsiębiorca budowlany. Jeżeli chodzi o sposób działania, ponieważ będzie zabudowany ten dół, że tak powiem, to automatycznie dojdzie do zniwelowania skarpy. Nie dojdzie również do zajęcia terenów wykorzystywanych teraz. Na razie funkcjonuje tu takie przejście starym zjazdem asfaltowym. Ono nie jest zbyt bezpieczne, ale zostanie zastąpione, według wstępnych projektów, komunikacją pieszą wzdłuż ścian obiektu, czy wzdłuż granic obiektu. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie radny Bona, wystarczająca informacja?

· Radny Marek Bona – tak. Dziękuję uprzejmie. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Przybył Pan dyrektor Rekowski. Ja proponuję, żeby Pan dyrektor Rekowski usiadł obok Pana radnego Drewka. Padło kilka pytań, ale jeszcze najpierw pytania do Pana dyrektora Marczewskiego. Proszę Pan Marek Szank. 

· Radny Marek Szank – to będzie związane z tą mapką, którą otrzymaliśmy z działkami przy ul. Ustronnej i mamy tam wyszczególnienie podziału tych działek. Jeżeli może Pan, Panie Jacku, nam odpowiedzieć na takie moje proste pytanie, gdzie w tym podziale jest wyznaczone miejsce na boisko i na plac zabaw, ponieważ tam w warunkach jest opisany między innymi taki punkt, że na tej przedstawionej nam przez pański wydział mapce dopuszcza się budowę boiska, placu zabaw. Czy wiemy już konkretnie gdzie, w którym miejscu? Strona 92.
Przewodniczący Antoni Szlanga – to są plany miejscowe. To akurat nie jest pytanie do Pana Jacka Marczewskiego, tylko do Pana Gregusa. 

Proszę bardzo Pan radny Klajna.

· Radny Jacek Klajna – tutaj z tej całej dyskusji w końcu nie wynikło co tam ma powstać za obiekt?

· Dyrektor Jacek Marczewski – ma być to budynek mieszkalny z podpiwniczeniem przeznaczonym na miejsca postojowe, na garaże.

· Radny Jacek Klajna – a jaki wysoki?

· Dyrektor Jacek Marczewski – to jest raczej pytanie w tej chwili związane z warunkami zabudowy i trzeba by je, jak będzie Pan dyrektor Gregus odpowiadał, to musiałby po prostu to przygotować. Natomiast ja chciałem powiedzieć, że wysokość nie zależy od tej zamiany, że inicjatywa tutaj, związana z zamianą nieruchomości, wyszła ze strony urzędu w celu poprawy warunków na skrzyżowaniu, a inwestor się z tym zgodził. A więc my, zamieniając się, nie zmienimy warunków zabudowy w sensie wysokości obiektu. To jest kwestia wyłącznie administracyjna, bo to jest w trybie decyzji o warunkach zabudowy określone.
· Radny Jacek Klajna – tak. Tylko, że ja się pytam o tą wysokość dlatego, że po wybudowaniu hali dla liceum zasłoniliśmy jeden z klasycznych widoków barokowych w Chojnicach, 
a teraz postawimy „klocek” i zasłonimy ostatni widok na miasto. 

· Dyrektor Jacek Marczewski – no nie chciałbym tutaj…

· Radny Jacek Klajna – to jest jeden z klasycznych widoków – przez stary szpital na chojnickie kościoły i ktoś się zgadza na to, żeby postawić tam „klocek”. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja bym nie chciał wchodzić w dyskusję, ale ponieważ miasto jest zasadniczo terenem zabudowanym i między zabudową są ulice i jest kwestia dyskusji, powiedzmy, czy Paryż by powstał, czy by nie powstał, bo tam każda zabytkowa kamienica zasłania kolejną. No ale to jest wyłącznie moja opinia. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, ponieważ temat, jak widać, wzbudza pewne wątpliwości, proponuję żebyśmy poprosili Pana Gregusa o szerszą informację na ten temat na sesji Rady Miejskiej.
Pan Kazimierz Jaruszewski się zgłasza.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – jeszcze, Panie Przewodniczący, głos w dyskusji dotyczącej zmian w Statucie i kompetencji komisji. Ja przepraszam, że do tego wracam teraz, ale będę musiał wyjątkowo wcześniej wyjść. Ja chciałem wyrazić swoje zdanie przeciwne likwidacji Komisji Ochrony Środowiska. Uważam, że zakres spraw i kompetencji tej komisji jest tak duży, że naprawdę uważam, że taka komisja ds. ochrony środowiska w przyszłej kadencji Rady Miejskiej też powinna funkcjonować. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam tą dyskusję w ogóle za bardzo wstępną, jako taką uwagę. Powiedziałem wcześniej, że ze względu właśnie na zakres spraw i ilość spraw, zostały wyodrębnione z Komisji Gospodarki Komunalnej zagadnienia ochrony środowiska. Będzie to wola przyszłej rady, czy taka komisja będzie istniała. Uważam. że, jeżeli Państwo zaistniejecie 
w nowej radzie, czy zaistniejemy w nowej radzie, bo również kandyduję, to wówczas będzie możliwość wypowiedzenia się i uzasadnienia swoich racji, aby tą Komisję Ochrony Środowiska utrzymać. 

Bardzo proszę Pani radna Osowicka.
· Radna Marzenna Osowicka – ja jeszcze właśnie w kwestii tej zamiany nieruchomości. Pan Marczewski wspomniał o tym dość niebezpiecznym zjeździe. Rozumiem, że chodzi o tę asfaltówkę, która prowadzi tam do Wszechnicy, do kościółka. Co w tej kwestii będzie zrobione po postawieniu tego „klocka”?
· Radna Maria Sulima-Sułkowska – tutaj Pani chyba nie zrozumiała. To nie chodzi o nowy zjazd, który teraz jest do Wszechnicy, tylko chodzi o ten stary asfalt. I on będzie przy tej nieruchomości. Ten stary zjazd. Tam jest kawałeczek takiego starego asfaltu. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – poczekajmy, będzie za moment dyrektor Gregus. Jest to objęte planem miejscowym, tak że wytłumaczy o co tutaj chodzi. 

Bardzo proszę Pan Szmaglinski.
· Pan Marek Szmaglinski – Panie Przewodniczący, ja na poprzedniej komisji mówiłem 
o tych drogach osiedlowych tam na osiedlu Bytowskim – Kasprowicza, Tetmajera, Paderewskiego, Karnowskiego. Dostałem informację, że otrzymam na piśmie i nic nie otrzymałem. Dlatego ponawiam mój apel i pytam się, czy jakakolwiek inwestycja jeszcze będzie na naszym osiedlu w tym roku robiona. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – nie. Nie będzie robiona żadna inwestycja w tym zakresie 
w tym roku, ponieważ, Pan wie, że były tam uwarunkowania związane z gazem. 

Bardzo proszę Pan radny Kowalik. 
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, czy my jesteśmy już w drugim punkcie, dotyczącym spraw…
Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze nie.

· Radny Stanisław Kowalik – to myślę, że te pytania tutaj kolegi…

Przewodniczący Antoni Szlanga – nie dotyczy to materiału sesyjnego.

· Radny Stanisław Kowalik – dlatego proszę o wsłuchiwanie się w tematykę.

Przewodniczący Antoni Szlanga – wrócimy do materiału sesyjnego i do tych pytań. 

Panie dyrektorze Rekowski, czy mogę prosić o informację dotyczącą tych wiat przystankowych, ponieważ sprawa została tutaj poruszona. Pan Marek Szank wnioskował na sesji o to, aby powstały te wiaty przystankowe na ul. Wielewskiej. W tej chwili medialnie, że tak powiem, dowiedział się, że jest to niemożliwe. Pani Skarbniczka dawała takie wymijające odpowiedzi, że istniałaby możliwość przesunięcia środków w ramach paragrafów. Czy Pan coś może na ten temat powiedzieć?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o stworzenie zatok i przystanków na ul. Wielewskiej, to sytuacja jest taka, że wzdłuż jezdni nie ma urządzonych chodników. Są one oddalone przy nieruchomościach i aby zabezpieczyć osoby, które mają korzystać z tych punktów, należałoby stworzyć wygodne dojścia, bo nie wyobrażam sobie, że osoby oczekujące na autobus będą brodziły przez chodniki w okresie jesienno-zimowym i będą narzekały, że postawiona jest wiata, a nie ma całej infrastruktury, która jest niezbędna do tego, żeby to funkcjonowało w sposób prawidłowy. Burmistrz na ostatniej sesji mówił, że to zostanie ujęte 
w planie przyszłorocznej realizacji. Ponieważ tworzymy nowy element wymagane jest pozwolenie na budowę, które trzeba uzyskać, no i przeprowadzić inwestycję. Tak że nie będzie to koszt tylko zakupu samej wiaty w granicach 8 tys. zł, a to będzie set tysięcy złotych.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli, jeżeli dobrze rozumiem, Pan proponuje to nie z wydatków bieżących, tylko w formie działania inwestycyjnego. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w formie pełnej inwestycji, ze względu na to, że te chodniki muszą mieć jakieś rozsądne połączenia do budynków wielorodzinnych, które tam się znajdują. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – jasne. Czy próbowaliście już przystąpić do realizacji jakiegoś projektu?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie. Żeby przystąpić do projektu muszą się pojawić pieniądze, ponieważ trzeba zamówić mapę do celów projektowych, trzeba wyłonić projektanta, który się tematem zajmie. Trzeba przygotować założenia, jak by to miało wyglądać. No 
i plus proces pracy projektowej, uzgodnień, dokumentacji. Tak że jest to stosunkowo długi okres, to nie jest takie szybkie, jak by się wydawało na pozór.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli patrząc na to realnie, to jest gdzieś końcówka przyszłego roku, jeżeli znajdą się środki budżetowe na to.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – ja jeszcze raz powtarzam. Ja rozumiem wyjaśnienia związane ze sprawami związanymi z zabezpieczeniem infrastrukturalnym, bo to jest dla nas wszystkich jasne. Ale jeżeli w portalu internetowym czytam informację od Pana dyrektora, że zabrakło środków na wymianę przystanków autobusowych na ul. Dworcowej i Lichnowskiej, teraz nie ma środków finansowych na ul. Wielewską, to ja nie wyobrażam sobie takiej dyskusji. Dzisiaj rozmawiamy merytorycznie, pojawia się jeden dyrektor, drugi dyrektor. Ja przedstawiałem wniosek na naszej Komisji, wniosek został zaakceptowany przez szanowną Radę Miejską, następnie Burmistrz na sesji optymistycznie wyraża się na temat zaproponowanego przeze mnie wniosku. Portal internetowy, czy środki masowego przekazu, jakbyśmy je nie nazwali, gazeta, nie są miejscem do tego, abyśmy wymieniali tutaj poglądy. Dzisiaj rozmawiamy merytorycznie. Przychodzi dyrektor – jeden, drugi, rozmawia z nami, przedstawia swoje argumenty. Ja jako radny otrzymałem informację i my wszyscy otrzymaliśmy informację, że nagle w Urzędzie Miasta nie ma środków finansowych na zabezpieczenie pewnego zadania. Jeżeli to zadanie wymaga setek tysięcy złotych, to rozumiem, że wymiana tych przystanków, Panie dyrektorze, na ul. Lichnowskiej i Dworcowej, bo taka była potrzeba, no wynika to z tej informacji, którą Pan przekazał pani redaktor. Rozumiem, że teraz, jeżeli wiemy, że są takie środki finansowe w Urzędzie, można to zaspokoić. A więc na ul. Lichnowskiej i na ul. Dworcowej nie ma takiej potrzeby, aby tam dokonywać zmiany w infrastrukturze. A więc można wykonać wymianę przystanku autobusowego na ul. Lichnowskiej 
i na ul. Dworcowej nie ma takiej potrzeby, żeby tam dokonywać zmiany w infrastrukturze, 
a więc można wykonać wymianę przystanku autobusowego na ul. Lichnowskiej i na ul. Dworcowej. Dobrze rozumiem, czy nie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja wytłumaczę całe założenia, ponieważ…

· Radny Marek Szank – bo odsuwamy teraz ul. Wielewską, bo jest to temat na przyszły rok, za dwa lata, za trzy lata, cztery lata.

Panie Rekowski, ja staram się załatwić łącznik przy ul. Wielewskiej i Gdańskiej cztery lata. Nazywa się ta ulica ulicą Daleką, być może jest za daleka. I wydaje mi się, że jak mówimy teraz o set tysiącach złotych przy tych dwóch przystankach, to wydaje mi się, że ten temat nie będzie zrealizowany. Może będzie za pięć, w następnej kadencji.

Ale wróćmy do tego tematu ul. Dworcowej i ul Lichnowskiej, bo to jest nowy temat, który się pojawił w Pana wypowiedzi. Jeżeli są środki finansowe w Urzędzie Miasta, aby wymienić przystanki na ul. Dworcowej i Lichnowskiej, bo taka jest potrzeba według Pana, to wymieńmy te dwa przystanki i wstawmy tam takie wiaty, aby zaspakajały potrzeby naszych mieszkańców. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan dyrektor Rekowski.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja wytłumaczę pewne założenia, bo mam wrażenie, że jesteśmy oderwani od budżetu momentami. Otóż w roku ubiegłym, tak jak każdego roku, tworzy się na jesień prowizorium. W tym prowizorium wpisaliśmy wymianę dwóch wiat przystankowych, tych, które należałoby wymienić w miejscach, gdzie jest istniejąca infrastruktura. Nie było tam mowy o tym, że te wiaty będą montowane na ul. Wielewskiej, gdzie trzeba doposażyć kolejne elementy pasa drogi. Dlatego w budżecie roku bieżącego niestety się nie pojawiło takie zadanie, takie środki, ponieważ to zadanie zakupu tych wiat, zostało wycięte ze względu na oszczędności budżetowe. Dlatego ten zakres zakupu nie mógł być przeprowadzony w roku bieżącym. Każdy element typu inwestycja jest to element planowany. On musi się pojawić w budżecie jako zadanie o nazwie „x”, gdzie dopiero zaczynamy wydawać pewne środki finansowe…
Przewodniczący Antoni Szlanga – wprowadzone do WPI.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to nie jest tak, że my bierzemy z nieznajomych środków – a, tu zlecamy, tam zlecamy i załatwimy drogę. Przypomnę, że ul. Wielewska i Daleka, nie jest za daleka, ani za bliska, natomiast cały czas mówimy –„zróbmy coś”. Nie da się „zróbmy coś”, ponieważ na pewne procesy budowlane wymagana jest procedura dokumentacyjna. Nie ma wyłonionego zadania pt. „ Budowa fragmentu ulicy”, nie mam podstaw do tego, aby cokolwiek tam innego robić, oprócz tego, że utrzymać w standardzie przejezdności, czy uzupełnić dziury w razie czego, jeżeli posiadamy jakiś destrukt asfaltowy, może wysypać destruktem fragmenty ulicy, co było czynione na bieżąco, ponieważ tamtędy również przebiega linia komunikacyjna miejskich autobusów. Dlatego pewne zadania niestety muszą się pojawić jako inwestycje, ponieważ nie da się ich zrealizować. To, że mówimy o tym trzy, cztery lata, to jest czasami dużo, a czasami mało. Ponieważ jak nie ma w budżecie fizycznej nazwy – „wykonać zadanie”, to jest koniec, kropka. W tym roku, na początku roku, czyli około marca, kwietnia była mowa o tym, że realizujemy zadania płytowe. Tylko tyle, że na te zadania również trzeba przygotować dokumentacje. Jesteśmy u schyłku przygotowywania tych dokumentacji i liczę, że ul. Wielewską wykonamy w systemie płyt drogowych, ale dopiero po uzyskaniu pozwolenia na budowę. Daleka i Wielewska, bo to jest akurat cały łącznik, od asfaltu do asfaltu kończącego się. Niestety tak wygląda proces budowlany, że mniej więcej około roku prawie trzeba tych zabiegów wykonać, aby przede wszystkim pozyskać mapę, zaprojektować jakieś założenia, uzgodnić to z gestorami wszystkich sieci, ponieważ gestorzy również tam mają swoją infrastrukturę, która czasami wymaga przebudowania, a inwestorzy, ze względu na to, że nie inwestują w tym obszarze, oczekują, że to zrobi zamiennie ten, który inwestuje. Tak że są to złożone procesy i nie da się czasami w ciągu jednego sezonu, od marca do końca września, zakończyć inwestycji budowlanej. Stąd właśnie są te przesunięcia terminowe i tak wygląda ten proces. Tak że Wielewską liczę, że w bieżącym roku wykonamy w płytach.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Wydaje mi się, że ta odpowiedź powinna satysfakcjonować wszystkich, bo pokazała właśnie tą „kuchnię” inwestycyjną, o której nie zawsze mamy pojęcie.

Panie dyrektorze Gregus, padło pytanie dotyczące projektu uchwały zawartego na stronie 111, dotyczącego zamiany nieruchomości. Pan Jacek Marczewski – dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami nie czuł się kompetentny, aby tutaj szczegółowo to wyjaśnić. Może zatem Pan do tego dołoży również swoje zdanie. Proszę bardzo.

· Dyrektor Waldemar Gregus – bardzo chętnie. Nie wiem, co mój poprzednik powiedział, ale ta zamiana jest podyktowana tym, że w ramach wydawanej decyzji o warunkach zabudowy u zbiegu ulic: Gdańskiej, Swarożyca i Wysokiej ma powstać budynek szesnastometrowej wysokości. Jako, że Burmistrz wydawał tam decyzję o warunkach zabudowy, też zleciliśmy sporządzenie koncepcji drogowej i rozwiązań drogowych dla tego fragmentu miasta. Jako, że będzie tam, według decyzji, zlokalizowany taki budynek, chcieliśmy sobie odpowiedzieć na pytanie – jak będzie wyglądał ruch i rozładowanie tego ruchu w związku z lokalizacją tak dużego budynku w tym fragmencie. I jako, że tam potrzebujemy trochę terenu pod rondo, tak wynika z projektu, konieczna jest taka zamiana gruntu. To jest stworzenie rezerwy pod ewentualne, planowane rondo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – padła taka wątpliwość, czy tak duży budynek, który będzie przy ul. Wysokiej, czy on nie zmieni, że tak powiem, krajobrazu. Bo tutaj jeden z radnych…

· Dyrektor Waldemar Gregus – ja chciałbym podkreślić, że to jest strefa śródmiejska, tak że decyzja była uzgadniana zarówno z konserwatorem zabytków. Sama inwestycja znajduje się w strefie ochrony sylwety miasta, tak że myślę, że nie byłaby wydana pozytywna decyzja bez uzgodnień zarówno z konserwatorem jak i z przeprowadzonej analizy urbanistycznej w terenie. Tak że, zarówno gabarytowo, wysokościowo, ten budynek wpisuje się w to miejsce. Tu żadne normy wysokości nie… (głosy poza mikrofonem) To znaczy mam. Tak to w założeniu ma wyglądać. Bardzo chętnie puszczę to. Oczywiście na etapie decyzji o warunkach zabudowy ja nie powinienem się tym posługiwać, bo to jest na etapie pozwolenia, ale inwestor był tak uprzejmy, że udostępnił taką wstępną wizualizację tego. 

· Radny Jacek Klajna – to jest 14 m od poziomu drogi.

· Dyrektor Waldemar Gregus – no, do kalenicy, do gzymsu, tak. Ale to jest nawiązanie też do budynku i bryły starego szpitala, czyli tu nie ma jakichś wyżaw, ani przekroczenia powierzchni, bo to wynika z analizy, prawda.

Przewodniczący Antoni Szlanga – czy w międzyczasie, zanim Państwo się tutaj zapoznacie 
z tym co przedstawił Pan dyrektor Gregus, jakieś inne sprawy?

· Radny Stanisław Kowalik – do materiału sesyjnego?

Przewodniczący Antoni Szlanga – do materiału sesyjnego. Pan radny Szank.

· Radny Marek Szank – uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ul. Ustronnej w Chojnicach. I tutaj jest mapka taka też bardzo mało widoczna. Ale przeczytałem sobie tą całą uchwałę i mam takie pytanie do Pana dyrektora – gdzie umiejscowiony jest plac zabaw i boisko sportowe? Bo jest podział działek i jest ten wyznaczony teren zielony, ja chciałbym wiedzieć. Jeżeli kupuję tam działkę, Panie dyrektorze, chciałbym wiedzieć, czy za chwilę, za rok, za dwa, za trzy, za cztery, w obrysie mojej działki nie powstanie boisko sportowe, plac zabaw. Czy to już wcześniej nie powinno być przez nas tam umiejscowione. A więc jeżeli ta infrastruktura tutaj jest wymieniona, że przewiduje się, bo w jednym z punktów tutaj jest wyraźnie zaznaczone, że… W punkcie drugim, a więc w punkcie – zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego dopuszcza się budowę placów zabaw dla dzieci oraz boisk sportowych. I Panie dyrektorze, w którym miejscu ewentualnie przewiduje Pan taki plac zabaw, ewentualnie boisko sportowe? 

· Dyrektor Waldemar Gregus – ja tego nie przewiduję, przewidują to zapisy planu, teren 12Z.

· Radny Marek Szank – jest teren zielony. To jest teren na boisko sportowe i plac zabaw. Dziękuję.

· Dyrektor Waldemar Gregus – na pewno tam nie powstanie budynek.

· Radny Marek Szank – dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pani radna Dąbrowska.

· Radna Renata Dąbrowska – Panie dyrektorze, czyli ten obecny, który mamy zostaje cały czas?

· Dyrektor Waldemar Gregus – no, tak rozmawialiśmy, tak się konfrontowaliśmy i uzgadnialiśmy. Bo ja dodam, że pokłosiem planu są właśnie rozmowy zarówno z samorządem, 
z mieszkańcami, jak i z moim kolegą z Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami. I to jest jakby efekt finalny, czyli powstanie tego planu uwzględniające również boisko, żeby je zachować, nie kroić, mimo że to jest teren miejski.

· Radna Renata Dąbrowska – dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, Państwo zapoznaliście się z tym, co puścił… Jeszcze nie, jeszcze trwa to, tak? Czy są może już jakieś uwagi do tego, w tej chwili? Czy pytania dodatkowe? Proszę Pan radny Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – ja jeszcze do Pana dyrektora w tym temacie, bo rzeczywiście pojawiła się tutaj wątpliwość co do zabudowy, czy zagospodarowania tego terenu. Natomiast jeśli nie ma na dzień dzisiejszy zainteresowania obiektem starego szpitala, to pytanie brzmi – na jakiej zasadzie, w tej chwili, właściciel nieruchomości stara się znów na tej samej nieruchomości postawić kolejny budynek, który być może będzie świecił pustkami?

Przewodniczący Antoni Szlanga – pytanie było raczej takie retoryczne, bo to nikt nie odpowie na to pytanie w tej chwili.

· Dyrektor Waldemar Gregus – też nikt nie wie, kiedy powstanie ten budynek.

Przewodniczący Antoni Szlanga – no, więc o to właśnie chodzi. Pan Jacek Klajna, proszę.

· Radny Jacek Klajna – ja mam tylko jeszcze jedną taką uwagę. Bo w gminnej ewidencji zabytków są nie tylko zabytki takie trwałe, ale na pierwszym miejscu, o ile ja pamiętam, 
w tej gminnej ewidencji zabytków jest taki zabytek niematerialny, który się nazywa układ urbanistyczny Starego Miasta. I tutaj jakby postawienie tego budynku mocno ingeruje, według mnie, w ten układ urbanistyczny. I myślę, że przy takiej budowie, jeśli chcemy się pozbyć ostatniego takiego klasycznego widoku na miasto, to powinniśmy może przeprowadzić jakieś konsultacje społeczne, czy chojniczanie chcą, żeby w tym miejscu powstał taki „klocek”. I żeby wychodząc z Centrum Kultury zamiast widoku na chojnickie kościoły, tego klasycznego, żeby było widać blok mieszkalny. Dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję. Czy Pan dyrektor Gregus czuje się…

· Dyrektor Waldemar Gregus – to znaczy, ja nie chciałbym wchodzić w kompetencje miejskiego konserwatora i wojewódzkiego konserwatora zabytków. To jest sylweta miasta, to jest układ urbanistyczny i nie czuję się jakby kompetentny, żeby odpowiadać na ten temat.

Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli sprawa, ewentualnie, zdaniem Pana Jacka, powinna być przedyskutowana. Jeżeli nie mamy więcej pytań do Pana dyrektora Gregusa… Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – szanowni Państwo, Panie Przewodniczący, ta uchwała dotyczy tylko zamiany gruntów, ale to co powiedział Jacek jest bardzo ważne, kiedy będą wydawane warunki budowy.

· Dyrektor Waldemar Gregus – to znaczy, szanowni Państwo, warunki zostały wydane…

· Radna Maria Błoniarz-Górna – zostały wydane i konserwator nie ma nic do tego? Gdzie jest opinia konserwatora? Jest tam gdzieś?

· Dyrektor Waldemar Gregus – zaraz poszukamy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – poproszę.

Ad.2

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, w międzyczasie przejdźmy do spraw bieżących, bo ja rozumiem, że pytania dotyczące materiału sesyjnego zostały wyczerpane?

· Radny Marek Szank – Panie Przewodniczący, ja mam taką prośbę, aby Pan dyrektor Czarnowski, tutaj zgodnie z sugestią Pani Skarbnik, na sesji Rady Miejskiej przedstawił nam wszystkim informację dotyczącą pozyskanej kwoty z Ministerstwa Edukacji. Wydaje mi się, że to jest bardzo zasadne, aby po półrocznej…

Przewodniczący Antoni Szlanga – kierujemy to pytanie do Pana Burmistrza i z taką uwagą, żeby taka poszerzona informacja o koszty przekształceń w edukacji została przedstawiona na najbliższej sesji.

· Radny Marek Szank – dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan radny Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, ja chciałbym się zapytać jeszcze Pana dyrektora, bo wprawdzie Pan dyrektor tutaj w zasadzie szeroko wyjaśnił kwestie utwardzenia końcówki ul. Widokowej, poprzez Daleką, do Gdańskiej, niemniej na dzisiaj, na jakim etapie jest opracowywana dokumentacja, żeby ewentualnie, gdy pojawią się środki rozpocząć inwestycję? 

Drugie pytanie dotyczy ul. Widokowej. Jak pamiętamy wszyscy, miała być opracowana nowa koncepcja podziału geodezyjnego i pytanie właśnie jest z tym związane – czy już się 
w ogóle rozpoczęła i czy jest opracowywana dokumentacja związana właśnie z tym terenem?

I trzeci temat dotyczący wprawdzie, no może on nie jest aż taki ważny, niemniej była deklaracja, że w tym roku będzie powiększony wybieg dla psów przy ul. Karsińskiej. Dziękuję.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tłumaczę w kolejności. Wobec powyższego, ul. Wielewska została wytypowana do utwardzenia drogi płytami. To zadanie mamy w budżecie i są tam środki zabezpieczone na projektowanie i na wykonanie tego zadania. W chwili obecnej dokumentacja jest w Starostwie, podlega analizie i być może, lada chwila, otrzymamy na to pozwolenie, aby można było przeprowadzić proces budowlany.

Jeżeli chodzi o ul Widokowa i koncepcję. Otóż, w ubiegłym tygodniu otrzymaliśmy koncepcję zagospodarowania przestrzeni na ul. Widokowej, Młodzieżowej – przy garażach, z propozycją odwodnienia. Jest to koncepcja, która zakłada, czy analizuje również obszary gruntowe, które należałoby wydzielić, rozdzielić i zadysponować do właściwych zarządców nieruchomości. Bo tu mówimy też o zjeździe od strony Kilińskiego, Młodzieżowej, do Derdowskiego. To opracowanie jest u mnie, jest do wglądu, można je przepatrzeć, przeczytać opisy 
i zapoznać się z tematem. Natomiast jeżeli chodzi o podział geodezyjny, bo takie też pytanie tam padło, ten podział geodezyjny będzie dopiero czyniony na podstawie tej koncepcji. Ona już zakłada pewne zieleńce, do pewnych zamian, być może nawet do sprzedaży. To są tematy, które na podstawie tego dokumentu można będzie przygotować.

Natomiast jeżeli chodzi o powiększenie wybiegu. Jest to element nie widniejący w budżecie bieżącym. Miało być to zrobione ze środków własnych Wydziału. W tej chwili przygotowywana jest dokumentacja, czy właściwie, chyba już powinna być lada chwila gotowa, ponieważ tam musimy dokonać zgłoszenia. Natomiast na tą chwilę właśnie nie mam ów środków, żeby przeprowadzić samo zdanie. I tu będę pytał Panią Skarbnik, czy na to zadanie również uda się wysupłać jakiś grosz.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan radny Józef Skiba. 

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący, swego czasu Pan Marek Szank zgłaszał niebezpieczeństwo przy skrzyżowaniu Pl. Jagielloński – 31 Stycznia. Zaraz powiem o co chodzi, bo kilka dni wstecz byłem świadkiem, że mogła tam się wydarzyć tragedia. Dzieci idąc do szkoły z ul. 31 Stycznia, jak i z Pl. Jagiellońskiego, na to przejście dla pieszych wbiegają 
i widać je w ostatnim momencie jeżeli się jedzie od strony Pl. Jagiellońskiego. Są tam takie małe brzozy, które całkowicie zasłaniają widok. I takie dzieciaczki, jak wybiegają na to przejście dla pieszych są widoczne w ostatnim momencie. Kierowca nie ma żadnych szans, żeby się zatrzymać przed tym przejściem dla pieszych, mimo że zwalnia do minimum. I należałoby naprawdę te niskie brzozy, bo to takie prawie jak krzaki, najlepiej zlikwidować, bo one tam nie mają prawa bytu. Nie chcę być złym prorokiem, ale tam może się stać naprawdę coś złego. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo, Proszę bardzo, ja rozumiem, że Pan Marek Szank do tego tematu, tak?

· Radny Marek Szank – to jest temat, który ja przedstawiałem Państwu wielokrotnie. Rozszerzałem ten temat na informację związaną z niebezpieczeństwem polegającym na jakiejś takiej dziwnej modzie zadrzewiania, sadzenia krzewów w miejscach, gdzie znajdują się prawoskręty. Wjazd na rondo, niedaleko krzewy, które są przy McDonaldꞌs ograniczające widoczność. Na tym właśnie rondzie zginął ojciec mojego kolegi z pracy potrącony przez samochód, ograniczał widoczność klomb rosnący niedaleko przy przejściu. A w tym miejscu, o którym mówił przed chwilą Pan Skiba, no to jest miejsce szczególne. Ja wielokrotnie mówiłem 
o bezpiecznym przejściu dzieci do szkoły. O tym zdarzeniu, o którym mówił Pan Józef, to jest sytuacja w ciągu dnia. Ale Panie Józefie, Pan sobie wyobrazi sytuację tam wieczorem. Bo nasze miasto jest miastem ciemnym, źle oświetlonym, to miejsce jest źle oświetlone i do tego jeszcze znajdują się te słynne dwie brzozy, które już dawno powinny tam zniknąć. To jest okres dwóch lat. Ogrodnik miejski informował mnie wielokrotnie, że tak, tak ,tak, nie ma zgody, starosta. Zawsze znajduje się jakieś wytłumaczenie, do czasu, aż wydarzy się tragedia. To jest bardzo niebezpieczne miejsce. Ja już przestałem o tym mówić, bo ile można ciągle ten sam temat powielać. Mówię o pewnych innych sprawach, które też wydają mi się bardzo pilne, tak jak dzisiaj. I jeżeli już jestem przy głosie Panie Przewodniczący, bardzo się cieszę, że ta komisja, którą mamy dzisiaj wreszcie jest taką komisją jak powinna być. Bo my do tej pory pracowaliśmy na komisji zupełnie w inny sposób. Ja kiedyś zadałem Panu Józkowi pytanie, bo Pana Przewodniczącego nie było wówczas, czy w taki sposób, to było chyba w maju albo w kwietniu, jak pojawiły się te komisje wspólne, bo od tego momentu tak właśnie pracujemy jak do tej pory pracowaliśmy. Dzisiaj to jest jeden dyrektor, drugi dyrektor, rozmawiamy ze sobą na komisji, tak jak to się odbywało do tej pory na naszych komisjach. Zapytałem w maju, czy w taki sposób będziemy pracowali w komisjach połączonych. Maj, czerwiec, lipiec, sierpień, wrzesień pracujemy w komisjach połączonych. Dzisiaj wreszcie rozmawiamy tak jak do tej pory pracowaliśmy na komisjach i z tego powodu się cieszę. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy Pan dyrektor Rekowski odniesie się do tego. Ja chcę tylko dodać, że te nieszczęsne brzozy znajdują się w pasie drogowym drogi wojewódzkiej. Proszę bardzo Panie dyrektorze Rekowski.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dokładnie tak. Te dwie brzozy znajdują się w pasie drogowym drogi wojewódzkiej. Monitowaliśmy swojego czasu pisemnie do ZDW. Ja tylko powiem jaki jest proces wycięcia drzewa, ponieważ może nie każdy jest świadom. Wszystkie drzewa, które znajdują się w pasie drogi, a są wymagane do wycięcia, chociaż ich kondycja tutaj w tym przypadku jest stosunkowo dobra, musi niestety być przygotowana przez Urząd 
i wysłana musi być informacja, czy opinia do RDOŚ. To jest instytucja, która akurat w każdym pasie drogi ma prawo do wnoszenia sprzeciwu właśnie takowego zabiegu. Natomiast, kto może wnioskować, wnioskować może tylko właściciel. Jeżeli właściciel nie zawnioskuje na wycięcie tego zasobu, to nawet nie ma nad czym procedować. Bo oprócz tego, że mówimy o tym, że należałoby wyciąć, dopóki nie ma wniosków nie ma rozpoczęcia procedury wycinki. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Marek Szmaglinski.

· Pan Marek Szmaglinski – Panie Przewodniczący, w tym temacie tutaj klombów też. Jest sytuacja taka podobna na osiedlu Bytowskim. Ul. Żeromskiego i Gabrieli Zapolskiej, tam też często dochodziło do wypadków, a po lewej stronie jest właśnie takie drzewo, klomb, także bardzo zapraszałbym może ogrodnika miejskiego, żeby też pochylił się, przyjrzał się, bo wydaje mi się, że to jest też niebezpieczeństwo i zagrożenie wypadkowe. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Samorząd Mieszkańców zwracał się w tej sprawie do Wydziału Gospodarki Komunalnej? Takie rzeczy warto sygnalizować, żeby…

· Pan Marek Szmaglinski – znaczy, w tej dyskusji sygnalizuję, ale rzeczywiście jeżeli na papierze, to napiszemy, dobrze. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Pan radny Szank.

· Radny Marek Szank – nawiązując do tej wypowiedzi Pana Rekowskiego, mam takie pytanie – kto pozwala na to, aby w takich miejscach drzewa posadzić, kto pozwala na to, aby tam rosły klomby. Przecież jeżeli użytkownikiem jest wojewoda, bo to jest droga wojewódzka. Ktoś wydaje zezwolenia, a więc komuś najzwyczajniej w świecie brakuje wyobraźni. Ja nie wnoszę o to, żeby to wyciąć, ale proponowałem wielokrotnie Panu ogrodnikowi miejskiemu, aby przesadzić. No przecież ma sprzęt, są odpowiednie środki, aby te brzozy przesadzić…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to są prace na obcym majątku.

· Radny Marek Szank – okej, prace na obcym majątku, ale ktoś na tym obcym majątku wyraża zgodę, żeby tam to, w tym miejscu rosło. No, to brakuje temu człowiekowi, tak jak powiedziałem, najwyraźniej ludzkiej wyobraźni, że może to prowadzić do tragedii. Nie w miejscu gdzie znajduje się przejście dla pieszych, nie w miejscu gdzie znajduje się prawoskręt, bo to ogranicza widoczność. Kwestia pewnych zasad. Dziękuję.

· Radny Józef Skiba – Panie dyrektorze Rekowski, czy Urząd Miejski w Chojnicach zwracał się do właściciela drogi o zgodę na wycięcie tych drzew, czy jeszcze nie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Odnośnie tego i pytaliśmy również o prawoskręt, 
o którym Państwo mówią, to nie jest żaden prawoskręt, a to jest zatoka. Nie ma tam możliwości…

· Radny Józef Skiba – a jaka była odpowiedź?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – no, nie umiem w tej chwili powiedzieć. Musiałbym cofnąć się do dokumentacji, ponieważ pytaliśmy chyba gdzieś u schyłku kwietnia, maja. Mogę poszukać. 

· Radny Józef Skiba – no, ale to trzeba sprawę ciągnąć do końca, bo nie możemy czekać sobie zanim tam jakaś tragedia nastąpi. Dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan radny Drewek, proszę.

· Radny Kazimierz Drewek – Panie Przewodniczący, taka sytuacja u mnie na osiedlu jest 
i była, i przyjechali z RDOŚ-iu z Gdańska i powiedzieli tak… Drzewa podnoszą jezdnię, wywalają krawężniki, a oni powiedzieli – to są drzewa szlachetne i nie wolno ich dotykać. 
I to u mnie na osiedlu jest. Byli z RDOŚ-iu i pokazywałem. Nie ma i nikt tego nie dotknie.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pani radna Dąbrowska.

· Radna Renata Dąbrowska – w sprawach bieżących mam kilka rzeczy do Pana dyrektora Rekowskiego. Po pierwsze – znak Willowa – Przytorowa, który jest przegięty i prosiłam, żeby go…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – już nie jest przegięty.

· Radna Renata Dąbrowska – już nie jest, dobrze. Dziękuję. 

Ul. Liściasta jest tak dziurawa jak ser i proszę o to, żeby usunąć tam te dziury.

I Panie dyrektorze, dziękuję za ul Tucholską, że ta kora, która leżała, że tak szybko została usunięta. Bardzo dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Kto jeszcze z Państwa chciałby w sprawach bieżących? Żeby skończyć temat, bardzo proszę Pan dyrektor Gregus.

· Dyrektor Waldemar Gregus – w nawiązaniu i kontynuując jakoby moją poprzednią wypowiedź. Tak jak powiedziałem, przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy, jeżeli jest konieczność uwzględniania takiej decyzji z wojewódzkim konserwatorem zabytków, to to robimy. Pan radny Klajna mówił, że w rejestrze, czy w ewidencji, już teraz nie pamiętam, jest wpisany układ urbanistyczny Starego Miasta. Ja pozwoliłem sobie wydrukować ten układ urbanistyczny Starego Miasta i niestety ta działka nie jest objęta tym układem, tak że nie było konieczności uzgadniania tej decyzji z konserwatorem zabytków. Ten układ urbanistyczny kończy się na Placu Emsdetten. Tak że odpowiadam na pytanie związane jakby 
z konserwatorem zabytków.

Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś pytania, żeby już rzeczywiście nie zatrzymywać Pana Gregusa? Jeżeli nie ma, to bardzo dziękujemy Panie dyrektorze za te wyczerpujące odpowiedzi.

Proszę bardzo Pan radny Szank jeszcze się zgłaszał.

· Radny Marek Szank – Panie Przewodniczący miałbym taką prośbę, aby Pan przekazał nam może na sesji informację dotyczącą zakresu prac związanych z renowacją boiska orlik przy ul. Lichnowskiej. To jest temat…

Przewodniczący Antoni Szlanga – kto?

· Radny Marek Szank – Referat Kultury i Sportu, aby przygotował nam informację dotyczącą właśnie zakresu prac zmierzających do wykonania tej inwestycji. Od 2016 roku ciągnie się ta sprawa…

Przewodniczący Antoni Szlanga – poprosimy Burmistrza, aby Referat przygotował odpowiedź.

· Radny Marek Szank – mam takie pytanie do Pana Burmistrza, ale jeżeli już dzisiaj tak pięknie tutaj rozmawiamy, chciałbym aby to z wyprzedzeniem, na sesji 1 października, abyśmy otrzymali informacje, co dzieje się w tym zakresie, aby wreszcie ta nawierzchnia, która jest niebezpieczną nawierzchnią została tam wymieniona. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania, uwagi? Nie stwierdzam. 

Zamykam dzisiejsze wspólne posiedzenie komisji i zapraszam na sesję w dniu 1 października.
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