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BR.0012.1.17.2018
P R O T O K Ó Ł nr 65/18
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji ds. Społecznych, Komisji Kultury 
i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 5 listopada 2018 r. w godz. od 900 do 945
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 11 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

3) członkowie Komisji Ochrony Środowiska

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

4) członkowie Komisji ds. Społecznych


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 6 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

5) członkowie Komisji Kultury i Sportu


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

6) członkowie Komisji Edukacji



- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

7) członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 6 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

8) członkowie Rady Samorządów Osiedlowych

- wg załączonej listy obecności.

Rada składa się z 10 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Pomocy Rodzinie
3) Grzegorz Czarnowski
- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
4) Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego

5) Marlena Pawlak

- Konserwator Zabytków Miasta Chojnice

6) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej 

i Ochrony Środowiska
7) Przedstawiciele mediów 
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Antoni Szlanga. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1st Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2nd Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie zgłoszono uwag. 
Ad. 1

Przewodniczący Antoni Szlanga – omawiając materiał sesyjny chciałbym Państwa poprosić, ponieważ dyrektor Czarnowski ma pilny wyjazd, proponowałbym żeby, jeżeli są jakieś pytania do projektu uchwały wymienionego w punkcie ósmym – projekt uchwały w sprawie wysokości 
i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2019 r. , żeby ewentualne pytania zadać w tej chwili, żebyśmy mogli Pana dyrektora zwolnić z naszego posiedzenia. Bardzo proszę, czy są jakieś pytania dotyczące projektu tej uchwały? Jeżeli nie ma, to przyjmujemy projekt uchwały do wiadomości, natomiast Panu dyrektorowi dziękujemy i życzymy szerokiej drogi. 

Proszę Państwa, w punkcie piątym jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 r. Jest obecna Pani dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Również nie ma. Przyjmujemy w takim razie to do wiadomości. Pani Agnieszka, jeżeli zechce, może pozostać, jeżeli nie, to może wracać do swoich zawodowych obowiązków. 

Kolejny projekt uchwały – w sprawie udzielenia dotacji na remont dachu „Starej Plebanii” 
w Chojnicach wpisanej do rejestru zabytków województwa pomorskiego pod nr 1810 z dnia 23.08.2007 r. Czy są do tego projektu uchwały jakieś pytania? Bardzo proszę Pan Marek Bona.
· Radny Marek Bona – dzień dobry Państwu. Ja mam takie pytanie – mógłby mi ktoś wyjaśnić, ja nie mam nic przeciwko tej uchwale, ale chciałbym się dowiedzieć na jakim to jest wszystko etapie, bo widzimy jak to wszystko wygląda od wielu, wielu lat. Tam się nic nie dzieje. O co chodzi? Prosiłbym o wyjaśnienie tego. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – Biuro Rady proszę, aby przybyła na nasze posiedzenie Pani Marlena Pawlak – konserwator zabytków. Udzielimy odpowiedzi w trakcie, kiedy przybędzie Pani Marlena. 

Kolejny projekt uchwały – w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego. Czy są jakieś pytania? Nie ma. W związku z tym też przyjmujemy to do wiadomości. 
Kolejny projekt uchwały – w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2018. Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie ma. Przyjmujemy również do wiadomości. 

I kolejny projekt uchwały – w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice. Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie ma. Przyjmujemy do wiadomości.

I ostatni projekt uchwały – w sprawie zmiany Statutu Miasta Chojnice. Ja tutaj jestem Państwu winien pewne wyjaśnienie. Otóż w poprzednim, bo myśmy przyjmowali już uchwałę w sprawie zmiany Statutu, tu się zakradła pewna niekonsekwencja. Mianowicie są takie dwa zapisy, które wykluczają kolejne zapisy. Otóż był taki zapis – ostateczną decyzję o odrzuceniu lub przyjęciu skargi, wniosku lub petycji podejmuje Rada w formie uchwały. W następnym punkcie, który jest skasowany z tego – Komisja rozpatruje i załatwia skargi i wnioski zgodnie z przepisami ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r Kodeks postępowania administracyjnego. Chodzi o to, że Komisja rozpatruje i opiniuje, a nie załatwia skargi. I kolejny punkt – Komisja rozpatruje i załatwia petycje zgonie z przepisami ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach. Te dwa punkty, o których mówiłem, czyli w poprzednim zapisie pkt 5 i 6, z tego projektu uchwały wypadają, bo jeżeli decyzję podejmuje Rada, to Komisja, jako taka, nie załatwia tych spraw i nie podejmuje ostatecznych decyzji. Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Czy to moje wyjaśnienie wystarczy, czy potrzebna byłaby… Oczywiście jest to przygotowane przez radcę prawną, która przygotowywała ten właśnie projekt uchwały. Czy są jeszcze jakieś pytania do tego? 

Panie radny Brunka, omawiamy projekt uchwały sprawie zmiany Statutu Miasta Chojnice. Ja tutaj wyjaśniałem, co wypada, bo były w poprzednich zapisach pewne niekonsekwencje, tak że te niekonsekwencje wypadają, ponieważ Komisja, jako taka, nie załatwia skargi, tylko skargi załatwiane są w formie uchwały Rady Miejskiej, a te dwa punkty, które były poprzednio wpisane, wypadają. Był to błąd redakcyjny po prostu. 
· Radny Mariusz Brunka – tylko podziękować, że udało się to znaleźć. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pani Korneli Żywicka. Rozumiem, że w sprawie materiału sesyjnego?
· Pani Kornelia Żywicka – tak. Ja chciałam w sprawie tych żłobków zapytać, czy tam są uwzględnione te dotacje dla żłobków i tych punktów przedszkolnych, które się znajdują poza miastem Chojnice, gdzie dzieci z Chojnic…
Przewodniczący Antoni Szlanga – szkoda, że Pani nie skorzystała z momentu, kiedy był Pan Grzegorz Czarnowski. Ja nie umiem na to odpowiedzieć. Prawdopodobnie nie. Są na terenie miasta Chojnice. 

· Pani Kornelia Żywicka – bo dzieci z miasta ogólnie też korzystają…

Przewodniczący Antoni Szlanga – może Pani Skarbnik coś na ten temat wie?
· Skarbnik Wioletta Szreder – jeżeli dzieci z miasta korzystają ze żłobków poza miastem, to my płacimy w drodze refundacji za pobyt tych dzieci. I odwrotnie – jeżeli dzieci spoza Chojnic korzystają z naszych żłobków i przedszkoli, to my uzyskujemy od tamtych gmin refundację. 
· Pani Kornelia Żywicka – bo wcześniej tak nie było. Tylko mi chodzi, czy to jest uwzględnione teraz.
· Skarbnik Wioletta Szreder – my mamy obowiązek zapewnić miejsca w żłobkach i przedszkolach na terenie naszej gminy, czyli gminy miejskiej, czyli dokładnie miasta Chojnice. To, co jest poza miastem, to to już nie należy do naszych zadań własnych.

· Pani Kornelia Żywicka – ale są takie punkty i tam korzystają, dostają miejsce dzieci jakby 
z miasta…
· Skarbnik Wioletta Szreder – ja Pani tłumaczę, że to jest właśnie na zasadzie refundacji. Jeżeli te dzieci korzystają, to gminy nas obciążają, czyli przysyłają nam notę obciążeniową 
i my na tej podstawie dokonujemy refundacji. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – natomiast nie jest to forma dotacji dla placówki, tylko forma refundacji dla osoby, która korzysta z tego. Wystarczy, Pani Kornelio?
· Pani Kornelia Żywicka – tak. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pani Marlena Pawlak. Chodzi o projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na remont dachu „Starej Plebanii”. Pan Marek Bona zadał pytanie, jak to wszystko wygląda, jakie są plany dotyczące tego remontu. Po prostu proszę przedstawić przebieg dalszych prac. Bardzo proszę.

· Pani Marlena Pawlak – budynek „Starej Plebanii” jest wpisany do rejestru zabytków województwa pomorskiego, więc pieczę nad tym budynkiem sprawuje wojewódzki konserwator, nie miejski. Ja dostaję tylko informację o bieżących remontach i teraz dostałam decyzję wojewódzkiego konserwatora zabytków o pozwoleniu na remont dachu. Ten remont dachu ma się odbywać na podstawie projektu budowlanego, też zatwierdzonego przez konserwatora wojewódzkiego, i właśnie na ten cel parafia złożyła wniosek. 
· Radny Marek Bona – ale co dalej? Czy dalej to tak będzie wyglądało, jak to wygląda? Czy jest jakaś dokumentacja, jakiś termin, jakiś czas, w którym to zostanie wykonane, zrealizowane? Bo to już kilka, czy nie kilkanaście lat, nie funkcjonuje w jakiś taki sposób, który można sobie wyobrazić, że funkcjonować to powinno. Dla mnie to jest ruina w tej chwili. Kiedy to zostanie… Bo raz rozpoczęto roboty, drugi raz rozpoczęto roboty, jak pamiętam, teraz to ogrodzono, teraz będziemy zabezpieczali dach. A potem co będziemy zabezpieczali? 
· Pani Marlena Pawlak – te prace zostały wstrzymane przez konserwatora wojewódzkiego. Na tym etapie, tak jak mówię, mamy decyzję od konserwatora o decyzji pozytywnej na remont poszycia dachowego. Myślę, że w przyszłym roku, bo ksiądz pozyskał też środki unijne, będzie robiona elewacja budynku. Ale to już należy takie pytanie zadać inwestorowi, czyli parafii. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie radny Marku Bona, proponuję, żeby tą odpowiedź uzyskał Pan na sesji, ponieważ, jak sobie przypominam, ale nie znam szczegółów, Stowarzyszenie Morenka pozyskało jakieś środki na to, żeby wspólnie z parafią urządzić tam dom dziennego pobytu, tak że… 

· Skarbnik Wioletta Szreder – ja jeszcze tylko powiem, że my udzielamy dotację w kwocie 150 tys. zł na remont tej plebanii i z tego tylko parafia będzie rozliczana – z tych 150 tys. zł naszej dotacji. Będzie podpisana umowa, w umowie wszystko będzie określone. My nie odpowiadamy za całość. Za całość odpowiada parafia. 
· Radny Marek Bona – dobrze, ale podatnik wydaje pieniądze, więc chciałby wiedzieć kiedy to zostanie zrobione. O to chodzi. Bo wydamy pieniądze i znowu nic nie będzie. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – podatnik wydaje tylko 150 tys. zł… 
Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję, żeby Pan radny otrzymał informację na najbliższej sesji Rady. Zwrócimy się do Burmistrza, żeby taką poszerzoną informację przedstawił na najbliższej sesji Rady. Zgoda?

· Radny Marek Bona – zgoda. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Pani konserwator.

· Pani Marlena Pawlak – jeszcze wspomnę, że mam projekt budowlany, tak że jeżeli ktoś będzie chciał się zapoznać z projektem i kosztorysem, to zapraszam do mnie. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – ale to jest na dach?

· Pani Marlena Pawlak – tak. Tylko i wyłącznie na dach. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – a Panu Markowi chodziło raczej o to, co dalej.

Pani Skarbnik, przystępujemy do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, to nie ma ich dużo, ale pewne jednak są. Do „Rozbudowy kompleksu budynków Szkoły Podstawowej Nr 3” musimy dołożyć 100 tys. zł i to będą pieniądze konieczne na wyposażenie kuchni, krzesła i oświetlenie. Tam pewne wyposażenie było, jakieś oświetlenie też było, ale doszło do konieczności dokonania prac dodatkowych, wynikających z pewnej zamiany. 
Ponadto dokładamy 30 tys. do „Przebudowy stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza”. Tam będziemy jeszcze instalować bramofurty i to jest te 30 tys. na te bramofurty. 
Ponadto są drobne zmiany w planach finansowych Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 3 – zwiększamy plan dochodów i wydatków o kwotę 4,5 tys. zł, to jest na wyżywienie dzieci, korzystanie z przedszkola, oraz przenosi się wydatki w kwocie 26 tys. w planie finansowym. Oprócz tego w planie finansowym dochodów Urzędu Miejskiego zwiększamy plan dochodów o kwotę łącznie 45.604 zł: o 4 tys. zwiększamy plan wydatków, natomiast o 41.604 zwiększamy plan wydatków Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej – to są pieniądze z wydanych koncesji na alkohol, po prostu one już w tej chwili przewyższają plan przewidziany na rok 2018, w związku z czym je zwiększamy, żeby Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej mógł jeszcze w tym roku z tych pieniędzy skorzystać. Dlatego też były zmiany w programie. 

Oczywiście te zmiany zarówno w Szkole Nr 3, jak i w przebudowie stadionu, niosą za sobą zmiany w wieloletniej prognozie finansowej i one też zostały tutaj w wieloletniej prognozie uwzględnione. I ponadto jeszcze 12 tys. zmniejszenie na tym ciągu pieszo-rowerowym od miejsca upamiętniającego tą bitwę z Krzyżakami do ul. Prochowej. To, jeżeli chodzi o wieloletnia prognozę finansową. 
To wszystko z mojej strony. Czy macie Państwo jakieś pytania?

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Marek Szank, proszę.
· Radny Marek Szank – Pani Skarbnik, w uzasadnieniu mamy informację o 30 tys. na przebudowę stadionu miejskiego, a w uzasadnieniu zmiany wieloletniej prognozy finansowej jest 50 tys. Strona nr 36.
· Skarbnik Wioletta Szreder – bo tam było 20 tys. już przeniesione zarządzeniem wcześniej z innej inwestycji. Natomiast te 30 tys. jest dołożone na sesji, a w wieloletniej prognozie muszę wszystko uwzględnić – i te 20 tys. przeniesione zarządzeniem, i te 30 tys. dołożone na sesji. Po prostu zarządzeniem nie mam takiej możliwości wykonania tego. Tak że łącznie zwiększenie jest faktycznie o 50 tys.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania do tych dwóch projektów uchwał? Pan Jerzy Świerczewski.

· Pan Jerzy Świerczewski – ja wracam do pytania z zeszłego miesiąca. Zadałem Pani Skarbnik pytanie, co z budżetami obywatelskimi. Wszyscy zainteresowani wiedzą, że zarządzeniem nr 78/18 Pan Burmistrz zmienia formę budżetu obywatelskiego, właściwie zabiera ją samorządom. A moje pytanie dotyczy – co z pieniędzmi niewykorzystanymi przez samorządy i czy te pieniądze zostaną przekazane ponownie samorządom w następnym roku budżetowym. Czy pani coś na ten temat wie?
· Skarbnik Wioletta Szreder – jeszcze nie mam żadnej dyspozycji. Pan Burmistrz mówił, że wróci do tych rozmów, ale nie wiem kiedy. Nic bliżej nie wiem jeszcze. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli to pytanie do Burmistrza, aby ewentualnie ustosunkował się.

· Pan Jerzy Świerczewski – tak. Zadam takie pytanie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – do 15 listopada Burmistrz musi złożyć prowizorium budżetowe i właściwie z tego prowizorium będzie wszystko wynikało. Natomiast dziewiątego mamy sesję i uważam, że Pan Burmistrz odpowie na to pytanie. 

Pan radny Bogdan Kuffel, proszę.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący lub Pani Skarbnik. Strona 30 – kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego w Chojnicach. Tutaj widzę limit na bieżący rok 513 tys. zł. Co to jest za suma? Co zostało wykonane? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – Panie radny, na to pytanie nie umiem odpowiedzieć, bo to wydziały merytoryczne się tym zajmują. Najprawdopodobniej tam projekty jakieś zostały wykonane, jeżeli tam jest taka mała kwota, a prace budowlane będą w następnych latach kontynuowane. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – z tego co wiem, wynika to z programu rewitalizacji społecznej i to…

· Radny Bogdan Kuffel – na Wzgórzu Ewangelickim?

· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. To jest rewitalizacja miasta Chojnice wszystko. To są trzy zadania – budowa ulicy Subisława na odcinku do Towarowej, Wzgórze Ewangelickie 
i budowa obiektu na Dworcowej. 

· Radny Bogdan Kuffel – i jeszcze, jeżeli mogę, strona 14 pozycja 52 – zakup wyposażenia Przystani Jachtowej. Czy może mi Pan Przewodniczący lub Pani Skarbnik przybliżyć o co chodzi. Jest tu kwota 120 tys. zł.

· Skarbnik Wioletta Szreder – to było na ostatniej sesji. Były dokładane te pieniądze na zakup pontonu dla CHKŻ-tu. Z tego co wiem, zakup ten jest w trakcie realizacji. Jeszcze w tym roku ma być zrealizowany.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania? Jeżeli nie ma przyjmujemy te dwa projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie i w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej do wiadomości. Czyli całość programu sesyjnego przyjęliśmy do wiadomości. 
Ad.2

Przewodniczący Antoni Szlanga – przechodzimy do spraw bieżących. Bardzo proszę Pan radny Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – Panie Przewodniczący, ja ostatnio dostałem dwa sygnały od mieszkańców, co z resztą sprawdziłem nocnym objazdem po mieście. Chodzi tutaj o panujące od pewnego czasu „egipskie ciemności” w mieście, a ul. Piłsudskiego, to w ogóle już jest jakaś bardzo ciemna. Dlatego, czy ja mógłbym prosić, żeby ktoś po prostu z wydziałów merytorycznych przygotował na sesję jakąś odpowiedź co tutaj się dzieje. Czy się żarówki poprzepalały? Czy my oszczędzamy? Nie wiem, co się dzieje. Dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Pani radna Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, z tymi żarówkami to wcale nie jest tak. Ul. Towarowa, od skrzyżowania z Dworcową do skrzyżowania z Warszawską, lampy nie paliły się przez trzy tygodnie. I z Panią Beatą z wydziału ciągle na platformę dzwoniono, pisano i naprawdę jest taki kłopot z Eneą, żeby przyjechała. Taki właściwie wrażliwy punkt miasta, ciemny i tam było tak ciemno, że naprawdę nie wiadomo jakby się dostało w pysk, komu podziękować. Tak że coś okropnego tam było. Trzy tygodnie trwało i obserwowałam, bo Pani Beata prosiła, obserwowałam. Przyjechała Enea po czwartym, czy piątym zawiadomieniu, wymienili trzy bezpieczniki i wszystko działa. Jakby byli inni wykonawcy, to by tak wyglądało. Ale jednocześnie jest taka prośba, kto z Państwa zauważy, że gdzieś nie świecą się latarnie, zlokalizować, napisać i do Pani Beaty. Wierzcie mi Państwo, że to jest taki pracownik, który autentycznie – wyrzucają ją drzwiami, ona wchodzi oknem. I robi naprawdę wszystko, tylko musi mieć informację, gdzie jest ten punkt, że kilka punktów się nie świeci. Tu, tu, tu, wyznaczyć i wtedy Pani Beata wie, co robić. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Mamy na sali dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Jarosława Rekowskiego, sądzę że ustosunkuje się też do tego tematu. Czy Pan radny Stanisław Kowalik też w tym temacie? To proszę bardzo, jeszcze zanim Pan dyrektor będzie się ustosunkowywał, Pan radny Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, ja myślę, dla potwierdzenia tego, co tutaj moja koleżanka i mój kolega zasygnalizował, kwestię niedoświetlenia ulic, ja chciałbym powiedzieć, że bardziej złożony jest to problem, ponieważ światła się palą w zasadzie całymi dniami. Jest to bardzo częste zjawisko, które tutaj wymaga wyjaśnienia. Bo mówimy, że w nocy jest niedoświetlone miasto, natomiast w dzień lampy się palą na ciągach ulic w zasadzie bardzo długo przez cały dzień. Tak że nie wiem, czy to jest konsekwencja jakieś awarii, czy po prostu naciągania miasta znów na koszty. I dlatego też należy to skrupulatnie sprawdzić jak to w ogóle wygląda. Dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy w temacie oświetlenia jeszcze ktoś 
z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

Bardzo proszę Panie dyrektorze Rekowski, aby Pan się ustosunkował do tego.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dzień dobry. Jeżeli chodzi o oświetlenie na terenie miasta, to mamy dwa układy załączania i wyłączania. Na majątku Urzędu mamy zegary astronomiczne i one sterują, bez względu na pogodę, sterują czasem uruchomienia i zgaśnięcia. Natomiast na majątku Enei jest to czujka, o której już mówiliśmy niejednokrotnie, czujka zewnętrzna, która w prądzie, jak gdyby, uruchamia latarnie i gasi. Czujka nie znajduje się na terenie Chojnic, stąd czasami warunki atmosferyczne mogą spowodować, że u nas może być przejrzyste niebo i przypadkiem świecą się światła. To będziemy na pewno wyjaśniać 
z Eneą.

Natomiast jeżeli chodzi o to, że jakieś ciągi palą przez cały dzień, to bym prosił o sygnały, bo nie wszystkie jesteśmy w stanie zweryfikować. Straż Miejska, co prawda, też wizytuje na terenie miasta, my również, ale wszystkie awarie staramy się zgłaszać celem usunięcia. W czasie usuwania awarii, prawdą jest, że są załączane obwody i to się dzieje w ciągu dnia, czyli jak ekipa przyjeżdża, wielokrotnie załącza. Ponieważ niektóre lampy, czy niektóre żarówki są na tyle zmęczone, że mrugają po nagrzaniu dopiero, że przy rozpaleniu wszystko działa, natomiast zaczynają się te usterki po godzinie, po półtorej godzinie, że zaczyna mrugać, zaczyna gasnąć na jakiś okres czasu, wychłodzi się, znowu się zapala. Są to uciążliwości zarówno dla pieszych, kierowców, jak i mieszkańców, którzy w obszarze tych latarni mieszkają, bo takowe też nastręczają mieszkańcom udręki. Staramy się to regulować. Jesteśmy po zmianie czasu i o 1630 w tej chwili już zapada powoli zmrok i to oświetlenie tym bardziej nas trapi, że bardzo dużo punktów nie pali. Rzeczywiście mamy awarię na ul. Sukienników. Jest to na odcinku od ChCK-u do ul. Bankowej. Wcześniej były to tylko trzy pary wyłączeń po kilka latarni, w tej chwili jest już cały ciąg wraz z Placem Świętego Jerzego. Jeżeli chodzi 
o ciemność na Piłsudskiego, to rozumiem, że chodziło o Plac Świętego Jerzego, bo Piłsudskiego pali.

· Radny Jacek Klajna – też, ale niedawno nie paliło.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – okej. No, jest to na pewno związane… To jest ta sama awaria na pewno, ona nie jest jeszcze do końca wyjaśniona. Zgłaszaliśmy ją rzeczywiście już trzy tygodnie temu. Ten układ na Sukienników, po tych różnych manewrach, że tak powiem, część uleczyli, część inna wygasła, ponieważ układy oświetlenia mają dwa kierunki zasilania wielokrotnie, ponieważ jest to układ w pętli i można zasilić z jednej strony lub z drugiej. Natomiast jeżeli są przerosty mocy, to niestety coś tam niedomaga i rozłącza. Pamiętajmy, że też w pobliżu mamy budowę CHCK-u, co może mieć, być może, jakiś tam wpływ. Czy jakiekolwiek dodatkowe roboty, które są gdzieś w przebiegu trasy kabli. Drobna szpilka budowlana, przy remoncie drogi, czy budowie drogi, może powodować usterkę zerowania i automatem instalacja się nie zapali, ze względu na przebicie. To tyle. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Panie dyrektorze przy okazji ja mam pytanie do Pana. Jak Państwo sobie przypominacie, przeznaczyliśmy 200 tys. zł na program doświetlenia przejść dla pieszych, czy Pan mógłby krótko przedstawić jak wygląda realizacja tego programu.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ten program rzeczywiście jest u finału. Był on podzielony na trzy, jak gdyby, zadania. Zadanie w ramach konserwacji Enei, na oświetleniu Enei, to było realizowane doświetlenie na Młodzieżowej przy targowisku i na przejściach wzdłuż Kościerskiej oraz oświetlenie nowe, pełnowymiarowe, na ul. Młodzieżowej przy Szkole Nr 8. To jest instalacja już wykonana, czyli pierwszy punkt, jak gdyby, części tych założeń doświetleń przejść został zrealizowany. Jeszcze z tego zadania borykamy się z tym, że na przykład doświetlenie przejścia na Kościerskiej pali, natomiast latarnia nie pali. Tam są dwa takie układy. I tak samo na Książąt Pomorskich przy Kościerskiej jest wymieniona oprawa na oprawę ledową, żeby też ten obszar skrzyżowania mocniej doświetlić taką większą panoramą oświetlenia. To jest jeden zakres. 

Do piętnastego listopada powinny być wykonane kolejne trzy przejścia dla pieszych, czyli instalacje podobne jak na ul. Młodzieżowej, tj.: na Batorego – dwie sztuki i jedna na Al. Brzozowej.

I kolejne zadanie, czyli ten pozostały element, który jest do zrealizowania, to są instalacje, które będą realizowane do końca roku. To też z Eneą, na oświetleniu Enei, ale w ramach już innego porozumienia, innej umowy. Tak że do końca roku te przejścia newralgiczne, które były planowane powinny być wykonane.

· Radny Stanisław Kowalik – czyli termin jest do zrealizowania?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Jedną część już zakończyliśmy. Do piętnastego listopada, czyli w zasadzie jeszcze mamy dziesięć dni do instalacji tych trzech przejść, o których mowa, bo to są akurat nasze przejścia, czyli na Al. Brzozowej i na ul. Batorego. 

No i pozostałe zostaną wykonane do końca roku i też pełnowymiarowe. Dlatego tam pozwolenia na budowę już są u schyłku, tak że lada chwila… Z tego co słyszałem, bo w ubiegłym tygodniu się dopytywaliśmy, czy Enea już gromadzi materiał, to chociaż materiał mają zgromadzony na to zadanie. Tak że jak pojawią się pozwolenia na budowę, wykonawca też już jest wyłoniony, tak że myślę, że to pójdzie już sprawnie, jeszcze w okresie tym zimowym.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Jerzy Świerczewski, bardzo proszę.

· Pan Jerzy Świerczewski – ja jeszcze do tematu oświetlenia. Rzeczywiście Pani Beata Zielińska zawsze jest w temacie i bardzo mocno pomaga, ale moje zgłoszenie dotyczy troszeczkę innej rzeczy. Chodzi o ul. Dworcową, tam się lampy palą, ale konary drzew dają tak mocny cień, że chodnik jest po prostu zaciemniony. Chciałem tylko zwrócić uwagę, że może 
w jakiś sposób można przycinać, czy formować korony, żeby to oświetlenie…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to znaczy, prawdą jest, że rzeczywiście…

Przewodniczący Antoni Szlanga – moment Panie dyrektorze, jeszcze Pani Kornelia Żywicka miała pytanie, tak.

· Dyrektor Jarosław Rekowski –dobrze.

· Pani Kornelia Żywicka – ja jeszcze w innym temacie chciałam. Ja chciałam zapytać o drogę w Igłach. Jeszcze na zebraniu Pan Burmistrz potwierdził, że tam będzie realizowana, a od mieszkańców mam informacje, że cały czas nie jest realizowana. Tam były obiecane płyty, że miały być płyty w stronę Schroniska. I czy coś w tym temacie się dzieje, bo ja tutaj myślałam, że już jest zrobione.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – no, jest to temat płytowy. Tam mamy trzy zadania, które są przewidziane do zrealizowania. W tej chwili dokumentacje, już chyba ponad miesiąc, leżą 
w Starostwie celem pozyskania decyzji. I jeszcze w tym roku będzie zorganizowany przetarg na ich wykonanie, dla tych trzech zadań.

· Pani Kornelia Żywicka – coś się dzieje. Jeszcze mam pytanie o przystanek. Tam była zbita szyba, było zgłaszane i też cały czas jeszcze to jest.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – no tak, jeżeli chodzi o awarie, to pewnie bardzo Państwo obserwowali ostanie wybryki na Nowym Mieście. Ja akurat wczoraj byłem na dworcu i ku mojemu zdziwieniu, po tych imprezach widocznie, które odbywają się może w lokalach okolicznych, przy dworcu kolejowym, całe wnętrzności instalacji sanitariatów zostały zdemolowane całkowicie. Tak że toalety właściwie nie istnieją, musimy to po prostu uzupełnić. Są to usterki, które w zasadzie naprawiamy co tydzień.

· Pani Kornelia Żywicka – ja jeszcze chciałam spytać w temacie placów zabaw. Kto jest osobą odpowiedzialną za place zabaw, za ich stan? Kto tam dokonuje tych kontroli i jak często? I ewentualnie, kto się tym zajmuje w tym momencie?

· Dyrektor |Jarosław Rekowski – w jakim zakresie Pani pyta?

· Pani Kornelia Żywicka – znaczy, muszą być kontrole stanu technicznego na placach zabaw, tak?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – no, stanu technicznego odbywają się raz w roku.

· Pani Kornelia Żywicka – raz w roku, czy raz w tygodniu?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – raz w roku. Stanu technicznego odbywają się raz w roku.

· Pani Kornelia Żywicka – raz w roku, tak. Bo tam właśnie Apis miał takie zapisy przy tej gwarancji zapisane…

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę zadać pytanie do końca i później nie reagować tak, no bo nie jesteśmy w rozmowie luźnej, tylko Pani zadaje pytanie i Pan dyrektor odpowiada.

· Pani Kornelia Żywicka – tak, to kto odpowiada za bezpieczeństwo na placach zabaw, 
w tym momencie, jeżeli tam są urządzenia niebezpieczne, zagrażające życiu i do kogo kierować wniosek, żeby, nie wiem, plac zabaw zamknąć, czy… No, bo raz w roku, uważam, że to jest za mało i z tego co pamiętam, w tych wytycznych Apisu, bardzo mieli to obostrzone, że tam muszą być regularne kontrole i jakby adnotacje wszystkie. I czy w ogóle, no nie wiem, kto odpowiada za taki zły stan techniczny placów zabaw i kto tego pilnuje? Czy my to mamy jako przewodniczący osiedli pilnować i chodzić, czy jest jakaś osoba z Urzędu, która w ramach swojej jakby pensji odpowiada i tą czynność wykonuje? Bo raz w roku uważam, że to jest niepoważne.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – no, pytanie jest dosyć pokrętne, ale poukładajmy to wszystko w jakieś ramy. Jeżeli chodzi o sam dozór na placach zabaw, to rzeczywiście pracownik Wydziału Komunalnego Pani Beata Zielińska zajmuje się w zakresie swoich obowiązków placami zabaw. Jak często jest fizycznie na placach? Staramy się to realizować co najmniej raz na dwa tygodnie, na trzy tygodnie, ponieważ tych placów jest bardzo dużo. Można byłoby poświęcić tylko im, jak gdyby, w tej chwili już swoje zajęcia zawodowe. Reagujemy na zgłoszenia, monitoruje też straż miejska. Dostajemy sygnały i od mieszkańców, że są jakieś usterki, tak że sprawdzamy i reagujemy. 

Natomiast jeżeli Pani mówi o przeglądach. Przegląd, o którym Pani mówiła jest przeglądem rocznym. Czyli stan techniczny, o którym mówimy, czyli obiekt pn. „plac zabaw” jest robiony raz w roku. Na tą okoliczność jest wizyta wcześniej osób i konserwatorów, dopiero potem jest ten stan oceniany. A to, że za dwa tygodnie zabawki są znowu rozwalone, to już jest zwykła, bieżąca czynność. My reagujemy na te zabiegi. W ramach tych nowych placów, na pewno Państwo są świadomi, że jest określona gwarancja. Gwarancja jest na rzeczy materiałowe, natomiast nie na rzeczy użytkowe. Czyli zepsute ogrodzenie, wygięte ramki ogrodzenia no niestety nie będą podlegały gwarancji, bo gwarant nie może za to, że ktoś mechanicznie, celowo zepsuł dany produkt. Natomiast jeżeli łamie się jakiś element siłowni, co zdarzyło się ostatnio, to są jak najbardziej elementy materiałowe lub złego przygotowania instalacji do użytku i one są w ramach gwarancji usuwane przez firmę Apis. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pani Żywicka.

· Pani Kornelia Żywicka – tam są elementy, np. siedziska, które są…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ale tam, to gdzie?

· Pani Kornelia Żywicka – znaczy ja mogę tą listę przygotować. Są na pewno dwa place zabaw. Jeden jest na Sportowej, a drugi to u kolegów jakiś tutaj jest na placu zabaw.

I teraz, wystające elementy metalowe z siedziska, tak naprawdę, to nie powinno mieć miejsca, ani po roku użytkowania takie coś nie powinno się zdarzyć, w dwa tygodnie to też się nie stało. Są metalowe elementy wystające, które mogą zrobić krzywdę dziecku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przypomnę w jaki sposób powstały place zabaw. Otóż plac na ul. Sportowej jest placem na terenie spółdzielni i częściowo miasta, gdzie zostały przekazane zabawki. Pewnie Pani pamięta, że mieliśmy dwa przetargi, które były na realizacje tego zakresu. Że niektóre place były w całości realizowane przez firmę Apis, na terenie naszym, 
a część była zakupem zabawek przekazanych do spółdzielni do wykorzystania i uzupełnienia niektórych placów. Były dwie różne formuły i dwa różne podmioty odpowiadają za ten stan techniczny. Odpowiedź jest krótka, że zawsze właściciel terenu odpowiada za instalacje.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pani Kornelio, ja proponuję, że została udzielona odpowiedź kto się tym zajmuje. W Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zajmuje się tym Pani Beata Zielińska. Ja proponuję, żeby Pani zrobiła zestawienie, gdzie, co jest Pani zdaniem do uzupełnienia, naprawy, bo tak się będziemy przerzucali, że to tu, to tam…

· Pani Kornelia Żywicka – nie, tutaj wspólnie najwyżej przygotujemy.

Przewodniczący Antoni Szlanga – to są sprawy jednostkowe i proponuję, żeby kontaktować się z Panią Beatą Zielińską. A jeżeli nie, to z Panem dyrektorem osobiście, który też jest dostępny. Dziękuje bardzo.

Kto jeszcze z Państwa w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma, pozwolę sobie zakończyć to ostatnie wspólne posiedzenie komisji tej kadencji Rady. Chcę Państwu przypomnieć, że 11 listopada przypada setna rocznica odzyskania niepodległości. Będzie uroczystość organizowana przez Starostę i zachęcałbym, żeby do dziewiątego, do czasu sesji zgłaszali się chętni do pocztu sztandarowego. Nie wyobrażam sobie, żeby w dniu stulecia odzyskania niepodległości, w poczcie sztandarowym byli tylko urzędnicy. Uważam, że to powinni być radni. Proponuję kontaktować się w tej sprawie z Panią radną Renatą Dąbrowską.

Proszę jeszcze Pan Marek Szmaglinski.

· Pan Marek Szmaglinski – ja chciałbym zaprosić koleżanki i kolegów do Szkoły Nr 7, 
w piątek, na godz. 1830. Pod przewodnictwem zespołu Kaszebe, Samorząd Mieszkańców wspólnie się w to włącza, organizowany jest koncert pieśni patriotycznych. Kto będzie 
z Państwa mógł, kto będzie miał czas, bardzo serdecznie zapraszam. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję Panu Markowi za ten komunikat. 

Zamykam wspólne posiedzenie komisji. Do zobaczenia dziewiątego listopada na ostatniej sesji Rady Miejskiej. Dziękuję bardzo.
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