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BR.0012.2.12.2018
P R O T O K Ó Ł nr 2/18
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 6 grudnia 2018 r. w godz. od 900 do 1025.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- Przewodniczący

2) Bartosz Bluma
3) Janina Kłosowska
4) Jan Koperski
5) Agnieszka Lewińska

6) Iwona Skocka

7) Andrzej Gąsiorowski
Komisja składa się z 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

2) Ewa Szymanowicz


- Dyrektor Wydziału Finansowego

3) Agnieszka Kortas-Koczur

- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

4) Jacek Marczewski


- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami

5) Grzegorz Czarnowski

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

6) Magdalena Rogińska

- Radca Prawny

7) Przedstawiciele mediów - portal internetowy Chojnice.com, telewizja internetowa Chojnice.tv
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych członków komisji i gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jako że jest to nasze pierwsze posiedzenie, chciałbym przypomnieć bardzo krótko zakres tematyczny prac naszej Komisji Budżetu i Rynku Pracy. Przypomnę, że ten zakres tematyczny jest określony w regulaminie komisji Rady Miejskiej, to jest załącznik nr 4 do Statutu Miasta Chojnice, który wszyscy otrzymaliśmy przed pierwszym posiedzeniem. Mamy tutaj 12 punktów. Myślę, że warto na początku pierwszego posiedzenia je przeczytać, żebyśmy mieli świadomość tego, nad czym będziemy tutaj pracować przez najbliższe 
5 lat. Mianowicie: 
· opiniowanie projektu i zmian budżetu,
· rozpatrywanie sprawozdań okresowych z wykonania budżetu,
· opiniowanie programów gospodarczych,
· opiniowanie spraw nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości gruntowych,
· opiniowanie dochodów i wydatków budżetowych,
· opiniowanie spraw wydzierżawiania lub najmu nieruchomości gruntowych na okres dłuższy niż 3 lata,
· opiniowanie spraw dotyczących zaciągania długoterminowych pożyczek i kredytów,
· określanie i tworzenie mechanizmów promocji miasta,
· opiniowanie w sprawach przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej,
· współpraca z Komisją Rewizyjną,
· wyrażanie opinii i współpraca z innymi Komisjami w sprawach dotyczących opłat i podatków lokalnych, budownictwa mieszkaniowego, szkolnictwa, oświaty, wychowania i opieki zdrowotnej,
· inspirowanie metod rozwiązywania problemów bezrobocia.
Taki jest zakres przedmiotowy prac naszej komisji. 
Przejdziemy oczywiście już też do dzisiejszego porządku obrad. Mianowicie zajmiemy się poszczególnymi punktami, co do właściwości naszej komisji. Tutaj na to zwrócę uwagę, że nie będziemy szczegółowo analizować wszystkich projektów uchwał, bo niektóre oczywiście uchwały nas bezpośrednio nie dotyczą. Zajmiemy się przede wszystkim analizą tych projektów uchwał, co do właściwości naszej komisji. I zaczynamy od projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie naszego miasta na 2018 rok. Poprosimy Panią Skarbnik.  
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o zmiany, to z bieżącego roku na inwestycji „Przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza” wystąpiła konieczność zdjęcia 
w tym roku kwoty 270 tys. zł i dołożenie jej do budżetu przyszłorocznego. Te pieniądze zostaną przeznaczone na instalacje bramofurt. To jest powiązane z systemem identyfikacji kibica. Tam istnieje konieczność przebudowy okablowania elektrycznego, w związku z czym została przedłużona umowa do 31 stycznia przyszłego roku i ta kwota już jest wpisana do wieloletniej prognozy finansowej na rok 2019. 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej zwrócił się o dokonanie przeniesień w kwocie 39 tys., 
w tym 13 tys. na zakup klimatyzatora do serwerowni. 

Ponadto w planie wydatków Urzędu Miejskiego też występuje konieczność zmian w kwocie 97.900 zł – to jest przeniesienie wydatków pomiędzy działami, rozdziałami, paragrafami, oraz zmniejszenie planu wydatków o kwotę 35 tys. zł w urzędzie i zwiększenie w MOPS-ie o tę kwotę. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 7 zwrócił się również z prośbą o dokonanie przesunięć 
w planie na kwotę 44.800 zł. Ponadto zwiększamy plan dochodów i wydatków na ochronę środowiska. To jest związane z dochodami, które otrzymujemy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska, i te pieniądze musimy na ten cel wydać. 

I dokonujemy zmiany w planie dochodów budżetu w kwocie łącznej 1,8 mln zł pomiędzy dochodami – jedne zmniejszamy, drugie zwiększamy. 

I tutaj wczoraj Pan radny Bluma pytał o kwotę zadłużenia, w związku z czym odpowiadam, że zaległości w podatku od nieruchomości wynoszą 2.708.890,27, ale też wypłaciliśmy w wyniku optymalizacji podatkowej, którą dokonała jedna z firm działających na terenie miasta, kwotę 230.779 zł. 

Jeżeli by były jeszcze jakieś pytania odnośnie tego podatku od nieruchomości, to tu jest Pani dyrektor Wydziału Finansowego, która szerzej się wypowie na ten temat. I mam również przygotowane marże  kredytów dla Pana radnego Blumy i wykaz składek opłacanych przez gminę na rzecz organizacji. 
To wszystko, jeśli chodzi o zmiany w budżecie. Czy macie Państwo jakieś pytania? 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani Skarbnik, proszę przypomnieć o co wczoraj na Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej pytał Pan radny Bluma, żebyśmy też mieli tego świadomość i ewentualnie się z tymi materiałami zapoznali. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Pan radny Bluma pytał o te zaległości w podatku od nieruchomości. Pytał również jakie składki gmina miejska Chojnice płaci na rzecz przynależności do różnych organizacji związkowych. Płacimy składkę do Związku Miast Bałtyckich – rocznie jest to 2400 Euro, ona jest ustalana raz na 2 lata na Konferencji Generalnej. I w tym roku zapłaciliśmy tej składki 10.174,08 zł w przeliczeniu. Płacimy na rzecz Chojnickiego Banku Żywności miesięcznie po 4.622 zł, co daje roczna kwotę 55.464 zł. Płacimy na rzecz Stowarzyszenia Pomorskie w Unii Europejskiej – 11.500 zł rocznie. Płacimy na rzecz Związku Samorządów na Rzecz Modernizacji Drogi Krajowej Nr 22, to jest taka niewielka kwota 381,25 zł oraz do Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich 841,76 zł rocznie. 

Natomiast Pan radny Bluma pytał też o marże kredytów. Miasto zaciągnęło w tej chwili 8 kredytów – 6 jest spłacanych, 2 jeszcze czekają w kolejce do spłaty. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ta informacja znajduje się już w projekcie budżetu. Możemy o tym przeczytać. Dziękujemy, jeżeli chodzi o to wyjaśnienie. Czy ktoś z Państwa radnych miałby jeszcze pytanie, co  do tego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie? Bardzo proszę Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – miałbym pytanie do Pani dyrektor, skoro jest okazja, żeby wykorzystać Pani obecność. Jeżeli chodzi o te zaległości w podatkach lokalnych, w głównej mierze, domyślam się, że dotyczą one osób prawnych, nie fizycznych?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – jeżeli chodzi o zaległości, tak jak Pani Skarbnik powiedziała, łączna kwota zaległości to jest 2.708.890 zł – jest to stan zadłużenia na ostatni dzień listopada tego roku. Jeżeli chodzi o zadłużenie, patrząc z perspektywy kilku lat, to ono spada, bo w 2016 roku zadłużenie osób prawnych i osób fizycznych wynosiło 3.100.000 zł. Przy czym osoby prawne, bo Pan pyta o osoby prawne, to jest zadłużenie w wysokości 1.237.807 zł. Taki jest stan zaległości osób prawnych, przy czym ponad 70%, prawie 80% tego stanu, to jest zadłużenie wynikające z postępowań sądowych, czyli są to takie zadłużenia podmiotów, które działają w różnych sektorach branż gospodarczych na terenie miasta i objęte są postępowaniem sądowym. Są to postępowania upadłościowe. Niektóre z podmiotów są zaksięgowane na zobowiązaniach długoterminowych, to znaczy, że tam najprawdopodobniej dojdzie do postępowań sądowych i zgłoszeń upadłości. Jest to kwota ponad 900 tys. zł – jest to 5 podmiotów, w stosunku do których prowadzone są postepowania sądowe. Tutaj już sąd wyznacza w tych procedurach upadłościowych, czy sanacyjnych, w trybie postępowania restrukturyzacyjnego, zgodnie z ustawą, nadzorców sądowych lub komisarzy lub w przypadku na przykład postępowania sanacyjnego, mamy jeden taki przypadek, inną spółkę, która prowadzi przed sądem to postepowanie za osobę, która jest objęta tym trybem restrukturyzacji. I tutaj w przypadku tych wszystkich podmiotów jest zasada „stop egzekucja”, czyli egzekucji nie możemy prowadzić 
w stosunku do tych podmiotów. Możemy rzeczywiście przypominać o zaległości, przy czym wtedy jest taki tryb, że wysyłamy upomnienie do podmiotu, czyli otrzymuje je syndyk lub inny nadzorca, czy komisarz, w zależności od przypadku restrukturyzacji. Jeżeli to nie skutkuje wysyłamy takie zawiadomienie, bo nic innego nam nie wolno wysłać, do sędziego komisarza, który prowadzi postępowanie. Z reguły jest tak, że w trakcie postępowań osoba, wyznaczona przez sąd do prowadzenia egzekucji, gromadzi środki, żeby po prostu doprowadzić do zawarcia układu z wierzycielami i wypłacić to na koniec. Tak że my, jako organ podatkowy, tutaj nie mamy wpływu, musimy po prostu czekać. 
· Radny Bartosz Bluma – taka restrukturyzacja jest zazwyczaj określona w czasie, czyli po zakończeniu restrukturyzacji jest możliwość korzystania z innych narzędzi. 
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – o jakich narzędziach Pan radny mówi?
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli restrukturyzacja się zakończy, to wtedy można i sądownie, 
i gdzieś tam dalej się starać odzyskiwać te kwoty.

· Dyrektor Ewa Szymanowicz – z reguły jest tak, że jeżeli restrukturyzacja, czy postępowanie upadłościowe się kończy, raczej dostajemy, z praktyki patrząc tej mojej dwudziestoletniej, 100% należności, a odsetki w takim procencie, jak zasądzi sędzia komisarz.

· Radny Bartosz Bluma – w razie pytań można do Pani się zgłosić?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – tak, przy czym szczegółowe dane dotyczące podatników objęte są tajemnicą skarbową, natomiast jeżeli chodzi o procedury, czy tryb postępowania, służymy pomocą. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy. Czy w kwestii tego projektu uchwały ktoś jeszcze z Państwa ma pytanie? Jeżeli nie to przejdziemy do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Uzasadnienie mamy na stronie 40 materiału sesyjnego. Poprosiłbym Panią Skarbnik o takie krótkie résumé.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – proszę Państwa, uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej ma dwa załączniki. W załączniku nr 1 trzeba dokonać zmian wszystkich dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów i wszelkich innych parametrów, które się wiążą ze zmianami w budżecie, jeżeli to dotyczy tego roku, czyli 2018, to w 2018 roku, jeżeli dotyczy to lat następnych, to również w latach następnych. I o tym mówi punkt pierwszy. Natomiast punkt drugi mówi o tym, o czym już wcześniej mówiłam, o tych zmianach w zakresie tej przebudowy stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza, gdzie w roku 2018 zmniejszamy nakłady inwestycyjne o kwotę 270 tys. i to rodzi konieczność ustalenia nakładów w roku 2019, bo tam nie było żadnych nakładów. I to jest na chwilę obecną tyle, jeżeli chodzi o zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję. Czy mamy pytania? Nie. 
Przejdziemy do bardzo ważnego punktu, mianowicie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 rok. Wszyscy radni otrzymali projekt tego budżetu. Sądzę, że wszyscy się z nim zapoznali. Ja tylko dopowiem, że ten projekt budżetu miasta Chojnice na rok przyszły opracowano w oparciu  o rzeczywiste wykonanie za okres dziewięciu miesięcy oraz przewidywane wykonanie całego 2018 roku i na podstawie właśnie sześciu jeszcze innych pozycji. I z takich spraw, myślę, że najistotniejszych, dopowiemy, że ustalono dochody w łącznej kwocie 200.282.693 zł, ustalono wydatki w łącznej kwocie 208.102.968 zł, ustalono deficyt budżetu w wysokości 7.820.275 zł, i to, co na pewno też wszystkich radnych interesuje, kwestia zadłużenia – w tym projekcie budżetu ta informacja znajduje się w tabeli na stronie 68 – zadłużenie Gminy Miejskiej Chojnice, i tutaj oszacowano stan za 26 dni, czyli na 1 stycznia, na 59.697.000 zł…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest przed zaciągnięciem kredytu.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ta tabela została wykonana 14 listopada. Jeżeli chodzi o szacowany stan tego zadłużenia na koniec przyszłego roku, to jest kwota 66.246.000 zł. To są oczywiście te dla nas kluczowe wytyczne, co do budżetu.

I teraz, jak czytać projekt budżetu? Jeżeli chodzi o moją skromną osobę, to ja zawsze bardzo szczegółowo analizuję dochody, wydatki i inwestycje. Myślę, że one zostały tutaj klarownie wyjaśnione. Dochodu – str. 43-52, wydatki – 52-63, i to, co równie ważne, inwestycje – str. 63-67, bo ten opis daje nam jakieś wyobrażenie tego, co nas w przyszłym roku ma czekać. Ja natomiast tutaj, bez jakiegoś dalszego zagłębiana się w treść projektu budżetu, liczę na to, że Państwo radni tutaj wypowiedzą się na temat projektu tej uchwały. Może Pani Skarbnik jeszcze chciałaby się też wypowiedzieć, co tutaj trzeba by jeszcze dodać ze spraw ogólnych?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Pan Przewodniczący w zasadzie tak w zarysie wszystko już powiedział. Ja tutaj jeszcze nawiążę do tej tabeli zadłużenia, bo na początek roku ono będzie wynosiło 59.697.000 zł. Zamierzamy wziąć kredyt na spłatę zadłużenia – 14 mln zł, przy czym spłacimy w przyszłym roku 7.451.000 zł, co da nam właśnie ten stan na koniec roku 66.246.000 zł. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak. O tym kredycie dzisiaj jeszcze oczywiście powiemy.
Kto z Państwa ma pytanie już co do zawartości tego projektu budżetu? Bardzo proszę Pani radna Janina Kłosowska.

· Radna Janina Kłosowska – pierwsze pytanie, które najbardziej mnie w tym wszystkim niepokoi, że pozostawiono w dziale Ochrony zdrowia program polityki zdrowotnej, zostało przeznaczone 225 tys. zł. Może by Pani Skarbnik, albo Pani zastępca, jakoś przybliżyła bardziej tą kwotę z jakim przeznaczeniem ona jest. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – strona 57 projektu budżetu.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest przedsięwzięcie wieloletnie wpisane również do wykazu przedsięwzięć w wieloletniej prognozie finansowej i tutaj właśnie mamy przedsięwzięcie, które jest nazwane „Program wsparcia prokreacji dla mieszkańców miasta Chojnice na lata 2017 – 2020”. Jest to program realizowany zatem od roku 2017. 
· Radna Janina Kłosowska – proszę przybliżyć – przeznaczenie, kto otrzymał już zapłatę, skoro jest tak długo realizowany, jakie jest po prostu przeznaczenie tych środków. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to musielibyśmy poprosić Pana dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia, żeby szerzej o tym powiedział.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprosimy Pana dyrektora Wydziału Edukacji.

· Radna Janina Kłosowska – my jako klub i jako zainteresowani tym budżetem pochylaliśmy się nad wieloma pozycjami. Pewne rozdziały były dla nas bardzo oczywiste, natomiast niektóre, ze względu na specyfikę… Bardzo rozległy budżet… Mam duże doświadczenie w pracy nad budżetem i wykonaniem budżetu, więc zdaję sobie sprawę, że nieskończona ilość pozycji się w tym wszystkim kryje, że są to pozycje, których wykonanie jest przewidywane i które w czasie roku ulega zmianie, które po prostu może zniknąć. Są takie rozdziały – pozostałe wykonanie. Te są bardzo ciekawe, niemniej myślę, że…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – z pozostałym wykonaniem jest tak, że często Regionalna Izba Obrachunkowa nie zgadza się z tym, żeby dana pozycja była w konkretnie określonym rozdziale i każe ująć w pozostałym wykonaniu. 

· Radna Janina Kłosowska – rozumiem. One czasem są bez wykonania. Po prostu kwoty są przybliżone, czy jakieś mniejsze kwoty… Rozumiem, pracowałam nad tym, księgowałam na tych paragrafach, więc rozumiem. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – muszę Państwu powiedzieć, że każde zarządzenie, każda uchwała jest oceniana przez kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej. Oni się tam pochylają szczegółowo nad każdą pozycją, badają zapisy i się spotykają czasami co tydzień, czasami co dwa tygodnie, i wszystkie akty są oceniane pod względem prawnym.

· Radna Janina Kłosowska – jeszcze zapytam. W wielu działach i rozdziałach są wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. Jeżeli to są zadania, które wykonują MOPS, czy inne ośrodki, to to są wynagrodzenia tych pracowników, czy po prostu ich wynagrodzenia są zawarte w dotacji udzielonej? 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ale dotacje są też w działach, rozdziałach, paragrafach. Bo dotacja przychodzi po stronie dochodów w § 201 i 203, i wtedy my musimy to przeznaczyć na odpowiednie pozycje wydatków. 
· Radna Janina Kłosowska – i to są wynagrodzenia wypłacane przez te jednostki?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. Tu właśnie Pani radna Lewińska mogłaby się też wypowiedzieć w zakresie MOPS-u. Jeżeli na przykład to jest „500+”, to my mamy określony procent, który możemy wydać na wynagrodzenia w zakresie „500+”. Jeżeli to jest „300+”, to tak samo. Jeżeli to jest asystent rodziny, tam też jest określony. W każdym dziale, rozdziale objętym dotacją, to jest szczegółowo określone. Może teraz tutaj akurat nie ma takiego przypadku, ale często zarządzeniem muszę przyjąć dochody i wydatki, żeby MOPS mógł wypłacić, bo my zgodnie z pismem Wojewody przyjmujemy na początku roku do projektu budżetu dochody i wydatki w zakresie dotacji, a potem one w ciągu roku są zwiększane. 

· Radna Janina Kłosowska – albo zmniejszane. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – zazwyczaj są zwiększane. Zmniejszane to już pod koniec roku, kiedy na przykład…
· Radna Janina Kłosowska – dziękuję, rozumiem. A jeżeli jest trochę więcej to znaczy, że po prostu Państwo dokładacie do tego wynagrodzenia, bo czasem… Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jest już dyrektor Czarnowski. Panie dyrektorze, padło pytanie ze strony Pani radnej Kłosowskiej o aktualny stan wykonania tego programu dotyczącego in vitro. 

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – wysłałem maile ponaglające do podmiotów realizujących program nasz in vitro z zapytaniem o rozliczenie kwartalne za poprzedni kwartał. Bo tak mamy umowy podpisane, że podmioty, które skonsumują w 70% dotację, którą przekazaliśmy, mogą wnioskować o kolejną transzę środków po wcześniejszym złożeniu takiego sprawozdania częściowego. Na koniec roku, na koniec grudnia muszą zrobić sprawozdanie rozliczające cały rok i na to mają czas do któregoś tam, nie pamiętam dokładnie treści umowy, ale to będzie z początkiem stycznia. Więc tutaj będziemy czekać po prostu na to rozliczenie roczne 
w takim układzie. 
· Radna Janina Kłosowska – dobrze, to poczekamy, ale powiem szczerze, że dla nas tutaj, jako ludzi wierzących i nie tylko wierzących, ale ludzi, którzy zagłębili się w temat in vitro, po prostu ta pozycja jest nie do przyjęcia. Wczoraj bardzo szczegółowo, i wcześniej też, pochylaliśmy się właściwie nad każdą pozycją budżetu, niektóre bardzo szczegółowo, nad niektórymi mniej dużo. Po prostu zdawaliśmy sobie sprawę, że po prostu jest ujęta, bo tego wymaga praca urzędu, praca wydziałów, praca jednostek, natomiast ta pozycja jest dla nas nie do przyjęcia 
i po prostu wnosimy o to, żeby ona została z budżetu zdjęta, bo procedura in vitro nie jest to leczenie, jest to po prostu eksperyment, który pociąga za sobą śmierć wielu istot ludzkich, które czekają albo już umarły w zamrażarkach. Więc po prostu, nie tylko ze względu religijnego, ale etycznego, jest nie do przyjęcia i budżetu z taką pozycją nasi radni nie poprą.
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – już są umowy podpisane.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumiem Panią radną. Za chwilę przejdziemy do tego, o czym Pani mówiła. Czy są jeszcze pytania do Pana dyrektora? Nie ma. Dziękujemy Panie dyrektorze. 

Jeżeli chodzi o to, o czym mówiła Pani radna Kłosowska, czy Pani radna chciałaby sformułować w związku z tym jakiś wniosek, który zostanie przegłosowany na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Budżetu? Bo każdy radny, członek komisji stałej, ma takie prawo. 
· Radna Janina Kłosowska – słownie? Zaraz?
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak. Chodzi o to, czy Pani chce po prostu wykreślić tę pozycję budżetową polegającą na kontynuacji tego programu in vitro?
· Radna Janina Kłosowska – tak. Poproszę o wykreślenie w imieniu radnych z naszego klubu PiS. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – taki wniosek oczywiście zostanie zaprotokołowany. Przechodzimy teraz do głosowania, ale zanim przejdziemy może ktoś jeszcze chciałby zabrać przed głosowaniem w tej sprawie głos? Czyli przejdziemy do głosowania, jeżeli nikt z Państwa… 

· Radny Jan Koperski – ja mam jeszcze pytanie. Czy taki wniosek musi być przygotowany wcześniej, czy może wypłynąć po prostu…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na każdej komisji można złożyć ustnie wniosek i my ten wniosek kierujemy, jeżeli on zostanie przegłosowany, do Burmistrza. Tak wygląda procedura. Wobec tego zadaję pytanie – kto jest za takim wnioskiem, żeby wykreślić z projektu budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 rok pozycję budżetową związaną z kontynuacją programu in vitro. Kto jest za tym, żeby taki wniosek przyjąć? 

Komisja Budżetu i Rynku Pracy 6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, podjęła następujący wniosek:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o wykreślenie z projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r. kwoty 225.000 zł przeznaczonej na realizację „Programu wsparcia prokreacji dla mieszkańców miasta Chojnice na lata 2017 – 2020”. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – teraz następnie kwestie, Państwo radni, które chcecie podnieść, dotyczące projektu budżetu. Proszę bardzo Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące kilku pozycji. Pierwsza z pozycji, to wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności, czyli ze sprzedaży nieruchomości. Jak to wyglądało w roku bieżącym? Czy ma Pani taką informację chociażby w przybliżeniu?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – podobnie. To są podobne wartości. 
· Radny Bartosz Bluma – bo plan jest na przyszły rok 10 mln.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – na ten rok był 5, ale mamy ogłoszony przetarg na działki i tam są działki o dużych wartościach i jeżeli zawrzemy umowy w tym roku, to najprawdopodobniej te wpłaty będą w przyszłym roku. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli mówimy o tej pozycji budżetowej już na przyszły rok?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. 

· Radny Bartosz Bluma – pytam o to dlatego, że mam doświadczenie, że w projekcie budżetu zawsze ta kwota była duża i potem ona była systematycznie w każdym miesiącu właściwie zmniejszana albo bardzo często modyfikowana w dół.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest tak, że nam się wydaje, że są nieruchomości atrakcyjne, że one znajdą nabywcę, a potem się zmierzamy z rzeczywistością czasami. Ale 
i tak do wskaźnika jest liczone rzeczywiste wykonanie. Tu jest taki wzór dość skomplikowany. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli domyślam się, że to jest dobre życzenie nasze, które chcielibyśmy zrealizować.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak Burmistrz przewiduje, że taka sprzedaż będzie. 
· Radny Bartosz Bluma – jeszcze mam kolejne pytanie, dotyczące już teraz wydatków. Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – 2 mln zł jest przewidziane w przyszłym roku na podgrzewaną murawę stadionu Chojniczanki.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. Tu jest taki załącznik zadań inwestycyjnych, gdzie są te wszystkie zadania wypisane. 

· Radny Bartosz Bluma – pytanie – czy ktoś jest w stanie zagwarantować, że te 2 mln zł są kwotą wystarczającą?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie. To dopiero po ogłoszeniu przetargu wykonawcy się zgłoszą i określą za ile oni coś takiego są w stanie wykonać. My na podstawie kosztorysów jedynie możemy określić. 

· Radny Bartosz Bluma – czy miasto posiada taki kosztorys?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – podejrzewam, że Wydział Budowlano-Inwestycyjny robił już takie kosztorysy. 

· Radny Bartosz Bluma – chciałbym się dowiedzieć. Czy można ewentualnie, jeśli Pan Domozych byłby dostępny, poprosić go tu.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprosimy Pana dyrektora Jacka Domozycha
· Radna Janina Kłosowska – ja jeszcze Panią księgową mogę zapytać? Proszę Pani, spotykałam się prawie corocznie z wydatkami tak zwanymi niewygasającymi. Czy są takie wydatki niewygasające, które przez kilka lat wędrują z roku na rok? Rozumiemy się o co to chodzi?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – my nie mamy niewygasających wydatków, ponieważ 
z niewygasającymi wydatkami jest tak, że trzeba je wykonać do 30 czerwca następnego roku. 
· Radna Janina Kłosowska – a jeżeli nie dochodzą do budżetu i są po prostu przyjmowane w nowym budżecie i tak mogą wędrować. Czy takie mamy? 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – takich praktyk tutaj nie stosowaliśmy. Ja nie wiem, czy Pani radna się orientuje, ja dopiero jestem skarbnikiem półtora roku, więc bazuję na doświadczeniach Pani Krystyny Perszewskiej, bo na czymś się jednak trzeba wzorować, i korzystam 
z porad Pani Krystyny jeszcze. Przy niewygasających wydatkach trzeba dodatkową sprawozdawczość prowadzić, a liczba osób zatrudnionych w księgowości jest bardzo ograniczona. Jest nam coraz ciężej. Wieloletnia prognoza finansowa pozwala na to, że te wydatki, które się nie skończą w tym roku, planujemy je w przyszłym. Tak jak na przykład na Chojniczance te 270 tys. zł, po prostu przenosimy w wieloletniej prognozie finansowej. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, Pan dyrektor Domozych nie pojawi się, jest w tej chwili w terenie. Czy do tego projektu uchwały mamy jeszcze jakieś inne pytania? 

· Radny Bartosz Bluma – wolne środki – 1.271.275 zł. To jest zapis, który znajdujemy w tej uchwale. Pytanie – ile faktycznie, mniej więcej, możemy liczyć, że będą wynosiły wolne środki?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest właśnie to, co już mamy w tym roku w budżecie, te wolne środki. Ja je zarezerwowałam do przychodów przyszłorocznych. Tego nie mogę ruszyć. One będą na sfinansowanie tego deficytu i właśnie Regionalna Izba Obrachunkowa też ma narzędzia do tego, żeby wyliczyć te wolne środki, bo są wzory, które pozwalają na wyliczenie. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – czyli tam są niewykorzystane dochody i niezrealizowane wydatki. Natomiast to, co pojawi się w przyszłym roku, to będzie nadwyżka budżetowa.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to będą te wolne środki. Z tym że one są wyliczalne, ja to sprawdzałam, wszystko się zgadza, co do tej złotówki.
· Radny Bartosz Bluma – to się cieszę, natomiast mam świadomość jednego – że na początku roku będziemy przyjmowali pierwszą zmianę do budżetu, gdzie, zakładając, że dzisiaj mamy 6 grudnia, już Pani jest w stanie pewnie przewidzieć jaka mniej więcej skala tych wolnych środków zostanie powiększona…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie, bo mamy jeszcze duże płatności i jeżeli te płatności będą zrealizowane, a jeszcze jest prawie miesiąc do końca roku, tak że na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie nic przewidzieć. To, co mam w budżecie zarezerwowane, to jest, tego już nie mogę ruszyć, bo potem by było ciężko, natomiast to, co będzie, to jest naprawdę duża niewiadoma. 
· Radna Janina Kłosowska – bardzo się natrudziłam tu, żeby pozycje z tej tabeli po prostu odnieść do treści. Naprawdę proszę tego jako złośliwość nie przyjąć, po prostu gdyby Pani pisząc plan, czy wykonanie wydatków używała jeszcze działów, paragrafów. Myślę, że nie tylko nam, ale i Państwu, którzy może nie aż tak do końca się znają na klasyfikacji budżetowej, dużo łatwiej byłoby identyfikować treść z tabelą. Czy to by duży kłopot sprawiło?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jest to dość kłopotliwe, bo czasami ja te wydatki, czy dochody zbijam…
· Radna Janina Kłosowska – ja mam doświadczenie ze Starostwa. Przepraszam, że się tym posługuję, ale po prostu to jest moja natura. Ale po prostu to bardzo jasno było. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – dobrze, postaram się pisać jaśniej. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, jeszcze uwaga natury dyscyplinującej, bo po raz pierwszy spotykamy się na posiedzeniu komisji. Jeżeli ktoś z radnych pragnie zabrać głos, to sygnalizuje to podniesieniem ręki. 
· Radna Janina Kłosowska – przepraszam.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja nie mam żadnych pretensji do Pani. To tak na przyszłość. Czy jeszcze w tej materii ktoś chciałby coś powiedzieć? Bardzo proszę Pan radny Gąsiorowski. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, Szanowni Koledzy, Koleżanki. Myślę, że ten budżet możemy określić jako budżet kontynuacji, ponieważ, jak widzimy, nie pojawiają się tu nam żadne inwestycje, które gdzieś tam były sygnalizowane do realizacji w kolejnych latach. Natomiast ten budżet w tej chwili, na ten czas, pozwala nam finansować to, co już zostało zapoczątkowane. A przecież zostały zapoczątkowane bardzo duże inwestycje 
w postaci chociażby deszczówek, które zaczęły się realizować na terenie miasta i wiemy jakie to są koszty, czy też węzła integracyjnego, który też pochłania olbrzymie pieniądze i też sprawia duże kłopoty, bo przecież rozstrzygnięcie przetargów w kwotach, które mamy zapisane 
w budżecie, jest bardzo trudne. Więc ja myślę, że do tego budżetu musimy podejść spokojnie 
i tak na dobrą sprawę rozmowy o budżecie przyszłorocznym rozpoczną się wtedy, kiedy zamkniemy tak na dobrą sprawę budżet roku 2018, czyli gdzieś tam pod koniec stycznia, gdzie wyliczmy czy mamy nadwyżkę, czy jej nie mamy, i dopiero wtedy będziemy mogli  się przymierzać w pełni do tego, co nowa kadencja nam otworzy. Bo dzisiaj to, tak na dobrą sprawę, przyjmujemy budżet, który ma pozwolić nam zrealizować to, co już zostało rozpoczęte, bo takie są zadania i tak to powinniśmy robić. 

Chcę zwrócić uwagę, że zarówno wskaźnik obsługi długu, jak i wskaźnik zadłużenia, nie powiększają nam się drastycznie nawet biorąc pod uwagę, że bierzemy kredyt kilkunastomilionowy, bo z tego kredytu zostaną spłacone kredyty, które do tej pory mamy, i tak na dobrą sprawę my powiększymy zadłużenie o ok. 6,5 mln na przyszły rok. Więc myślę, że jest to dobry prognostyk, bo on pozwala nam ocenić, że miasto nie jest zadłużane nadmiernie. Dlatego zachęcałbym, abyśmy głosowali za tym budżetem, abyśmy mogli go przyjąć i realizować 
w przyszłym roku.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję bardzo Panie radny. Przejdziemy teraz do następnego projektu uchwały, tym razem w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego. Ten projekt uchwały mamy w projekcie budżetu, w tym dużym materiale. Jest on na str. 69. I poprosimy już po raz kolejny Panią Skarbnik o uzasadnienie. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – proszę Państwa, to jest wysokość kredytu, która pozwoli nam na zrealizowanie tych zaciągniętych już zobowiązań z tytułu tych inwestycji unijnych. Ustawa o finansach publicznych mówi na co gmina może zaciągnąć taki kredyt, więc my go zaciągamy na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego oraz spłatę rat wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. Czyli to jest kwota, która wynika z różnicy pomiędzy dochodami, wydatkami oraz rozchodami gminy wynikającymi z tych zaciągniętych wcześniej kredytów. I wyliczyłam, że te 14 mln musielibyśmy zaciągnąć, już po uwzględnieniu tych wolnych środków, które zarezerwowałam do przyszłorocznego budżetu.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są pytania? Proszę bardzo Pan radny Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja celowo zadałem pytanie dotyczące tych marż kredytów, ale sobie to spokojnie poanalizuję, najwyżej będę miał potem jeszcze do Pani jakieś pytania, to już indywidulanie pewnie podejdę. Natomiast oczywiście to, co naszą zwraca uwagę, to niepokojący wzrost wysokości zadłużenia naszego miasta w ostatnich trzech latach. Mówimy tutaj 
o kwocie ponad 40 mln zł, zadłużenie wzrosło, zakładając, że oczywiście na dzień dzisiejszy mamy je na poziomie ok. 60 mln, więc to jest na pewno duży wzrost w ostatnich kilku latach. Oczywiście cieszy to, że znajdujemy się cały czas we wskaźnikach, czyli nie przekraczamy tych wskaźników, i to jest na pewno dobrze. Oczywiście miejmy na uwadze to, że systematycznie wzrastają dochody miasta, dzięki dobrej sytuacji finansowej w kraju, wzrostowi wynagrodzenia i tych innych pochodnych. Natomiast zawsze oczywiście znak zapytania, czy inwestycje, które są realizowane, zawsze potrzebne są na to te środki dodatkowe w postaci kredytów i pytanie, czy spłacamy kredyty drożej, czy taniej. Ja zakładam, że wpisana w projekcie, bo zakładam, że to jest tylko projekt, dwuprocentowa marża tego kredytu…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest wariant pesymistyczny, Panie radny.
· Radny Bartosz Bluma – ja sobie zdaję sprawę, bo powiem szczerze, że aż za głowę bym się złapał, gdyby…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nigdy nie wiadomo, co może się wydarzyć, dlatego zawsze zakłada się ten wariant pesymistyczny.

· Radny Bartosz Bluma – a jak wygląda oprocentowanie podobnych kredytów w innych samorządach na dzień dzisiejszy? Marże jakie są?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – bardzo różnie. To zależy właśnie od wysokości kredytu, od tego jakie banki przystąpią do przetargu. Bo my przecież te kredyty zaciągamy w wyniku przetargów i to od kwot unijnych. 

· Radny Bartosz Bluma – pracowałem w banku więc wiem, że marże są podobne. Więc teraz pytanie, czy to jest bliżej pół procenta, czy…

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie są takie podobne, bo konsultowałam z koleżankami. Otrzymaliśmy najniższą marżę w tym roku. Tak że moje koleżanki z ościennych gmin były nawet zazdrosne. 
· Radny Bartosz Bluma – interes miasta jest ważniejszy, więc się cieszę, że tak udało się niskie marże wynegocjować, albo w przetargu uzyskać. Natomiast powiem tak. Podsumowując – my zwracamy szczególną uwagę na zadłużenie miasta i mam świadomość, że realizowane inwestycje wymagają środków finansowych na ich realizację, natomiast oczywiście będziemy zawsze się przyglądać z dużą uwagą. Dziękuję.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy. Teraz kolejny projekt. Dotyczy udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. Proszę też Panią Skarbnik o odniesienie się do tej pomocy.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – właśnie ta pomoc była zaplanowana w budżecie tegorocznym. Urząd Wojewódzki wykonywał projekt i, z uwagi na jakieś decyzje związane 
z ochroną środowiska, płatność nie nastąpi w tym roku, tylko w przyszłym. Zatem została rozwiązana umowa, tą kwotę zdjęliśmy z budżetu tegorocznego i wpisaliśmy do wieloletniej prognozy finansowej na rok następny. Tak że jest konieczność udzielenia tej pomocy na rzecz Województwa Pomorskiego w przyszłym roku. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – pytania radnych. Nie ma pytań. Możemy przejść do kolejnego projektu uchwały. Tym razem przyda się kolejny dokument, to jest projekt wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033, czyli taki projekt piętnastoletni. Proszę też o krótkie uzasadnienie Panią Skarbnik. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tutaj jeszcze à propos kredytu, to rozciągnęłam go maksymalnie do roku aż 2032. Na przyszły rok też, żeby spiąć budżet, bo właśnie mamy dużo tych inwestycji unijnych i niestety z wydatków bieżących nie wykreujemy takiej kwoty, żeby wszystko pokryć, musimy wziąć następny kredyt. Więc ten następny kredyt byłby spłacony do końca 2033 roku, stąd prognoza na lata 2019 – 2033, ponieważ to wynika z ustawy o finansach publicznych, że wieloletnią prognozę finansową trzeba sporządzić na rok bieżący i przynajmniej 3 lata następne, z tym że jeżeli gmina posiada zadłużenie, to do końca spłaty zobowiązań. Projekt składa się oczywiście z uchwały, tych dwóch załączników, o których mówiłam przy okazji tegorocznego budżetu, czyli załącznika dotyczącego wszelkich parametrów budżetu, dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów, podatków oraz z załącznika przedsięwzięć. Załącznik przedsięwzięć jest podzielony na przedsięwzięcia unijne, przedsięwzięcia realizowane w partnerstwie z innymi podmiotami oraz przedsięwzięcia własne. I tu są te wszystkie przedsięwzięcia, których okres realizacji jest dłuższy niż rok, wyszczególnione. Myślę, że nie będę tego czytała, bo się Państwo zapoznaliście z tymi przedsięwzięciami. Są limity nakładów, są limity przypadające na poszczególne lata oraz limity zobowiązań.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – może są pytania, wątpliwości radnych w tym zakresie? Nie widzę. Dziękuję.

W naszym gronie witamy też Panią Agnieszkę Kortas-Koczur, która zarządza Ośrodkiem Profilaktyki Rodzinnej. Mamy projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r. Ja tylko jeszcze raz poprosiłbym Państwa, żeby rzucić okiem na projekt budżetu – str. 2, § 5. To à propos tego projektu uchwały, mianowicie  ustala się dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, i dobrze, że to zostało oszacowane, w kwocie 1.100.000 zł, 
i wydatki na realizację programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w zasadzie w kwocie tożsamej, czyli na realizację tego programu profilaktyki pójdą dochody z tytułu wydawania zezwoleń, jak możemy zrozumieć. I jeszcze taka ciekawostka. Tutaj ja jestem troszkę zaniepokojony kwotą – wydatki na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii w kwocie 270 zł. Pani Agnieszko, czy Pani mogłaby się akurat do tego odnieść, do narkomanii – jak to wygląda?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – w Chojnicach istnieje jeden program – program przeciwdziałania i rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii, natomiast zasady księgowania i paragrafów wymagają, że jest tutaj podział. Natomiast my nie dzielimy tych zadań alkoholowych, czy narkomańskich jako coś innego, bo tak naprawdę te pieniądze są przeznaczone na profilaktykę, czyli na takie działania, żeby młodzież, czy starsi, nie mieli powodu by sięgać. Dlatego jest jeden program, my to traktujemy razem, natomiast kwestie jakby tutaj zasad paragrafów, księgowości, polegają na tym, że to są dwie sumy. Natomiast tak naprawdę działamy i traktujemy problem alkoholowy i narkomanii jako jeden problem, jako używki, 
i próbujemy profilaktycznie zapobiec sięganiu po używki. Natomiast tutaj kwestia jakby dwóch paragrafów, bo tego wymagają zasady księgowości, że to musi być podzielone. Natomiast realizuje to jeden ośrodek i my nie widzimy takiego podziału w pracy profilaktycznej 
i dlatego jest jeden program na dwa tematy.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumiem. Czy do Pani Agnieszki są pytania? Bardzo proszę Pan radny Bluma. 

· Radny Bartosz Bluma – tak analizując sobie zapisy i te ankiety, które były robione na rzecz stworzenia niejako tego programu, bardzo niepokojące dla mnie jest stwierdzenie, że 51% dzieci ze szkół podstawowych miało kontakt z alkoholem. Zakładając, że szkoły podstawowe to mówimy maksymalnie do siódmej klasy…
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – siódma- ósma.
· Radny Bartosz Bluma – czyli jeszcze ostatnia gimnazjum.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tam się też kilka osób załapało z trzeciej gimnazjum, ale oni są dzisiaj jakby podstawówką. 
· Radny Bartosz Bluma – okej, bo już się niepokoiłem, że naprawdę dotyczy to dzieci do szóstej klasy szkoły podstawowej, bo to byłaby tragedia. Druga sprawa, pytanie, czy Państwo są w stanie podejmować większe działania do pracy ze sprzedawcami. Bo 21% sprzedawców przyznaje się do tego, że sprzedawało alkohol nieletnim, a 64% sprzedawców deklaruje, że mogła mieć miejsce sprzedaż osobom nieletnim. Według mnie, to jest też liczba… Wszyscy chyba dorośli sprzedawcy wiedzą, że nie mogą sprzedawać alkoholu osobom nieletnim. Aż dziwię się, że w ankiecie w ogóle się zadeklarowali. To jest jedna sprawa. Pytanie ile rzeczywiście jest. Według mnie to jest element, na który na pewno trzeba w tym programie profilaktyki bardzo mocno położyć nacisk. Ale oczywiście, mówię, do tego jest program i Państwo, myślę, że będą sobie radzili z tym dobrze. 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – w programie możecie też Państwo znaleźć taki punkt mówiący o między innymi szkoleniu dla sprzedawców alkoholu, natomiast my mamy świadomość, że jakby samo szkolenie, ponieważ z ankiet też wyszło, że 100% ma świadomość, że nie należy sprzedawać nieletnim, więc jakby ta wiedza z praktyką tu się mija. Na pewno zwiększymy ilość kontroli miejskiej komisji, jeżeli chodzi o sprzedaż. Zastanowimy się też nad tym, bo ja jestem przeciwniczką i uważam, że nie wolno żadnej sprzedaży kontrolowanej przeprowadzać, bo na młodym człowieku nie można robić eksperymentów, tak że my postawimy kogoś, kto spróbuje kupić i mamy haka. Nie o to chodzi. Różne gminy mają pomysły. Ja uważam, że naprawdę rozmowa, kontrole… Ale też jakby bardziej patrzę na to, że z tych 51% młodzieży, która miała kontakt z alkoholem, to nie jest liczna, która jest do przyjęcia, ale bardziej mnie niepokoi liczba młodzieży, która miała kontakt z alkoholem za zgodą rodziców. Bo to 51%, drodzy Państwo, to jest też jakby efekt tak zwanego piwa bezalkoholowego. Tak jak e-papieros też już nam teraz wychodzi, bo nie wiem, czy Państwo opamiętacie jak wchodził e-papieros, to była mowa, że to nie papieros, bo „e” wystarczyło, żeby… I tak samo jest z piwem bezalkoholowym. Jest tendencja do myślenia o tym, jako o napoju, a nie jak o piwie. 
I często jest tak, że tam w grę wchodzi szampan, piwo bezalkoholowe. Natomiast my duży nacisk chcemy postawić na rodziców, bo to się zaczyna w domach. Jeżeli rodzic kupi dziecku piwo bezalkoholowe, to on mu daje jakby myślenie, że piwo bezalkoholowe nie jest piwem. 
A to nadal jest alkoholowy napój, na to nadal trzeba koncesję i to jest nadal piwo. Tak samo chcemy spróbować z rodzicami poszerzyć jakby naszą działalność, jeżeli chodzi o rodziców. Mieliście Państwo pewnie też okazję zobaczyć – szampan – dorośli piją normalny, a tu jest Piccolo w tych samych kieliszkach. To wszystko prowadzi do tego, że mamy to 51%, że te nasze dzieciaczki, bo nadal mówimy o małych dzieciach, my badaliśmy siódmą, ósmą i kilkoro ankiet dotyczyło dzieci, które byłyby obecnie w trzeciej gimnazjum, a wygasają te roczniki, to nadal mówimy o małych dzieciach. Natomiast mnie bardziej niepokoi przyzwolenie rodziców, bo młodzież nas naśladuje ze wszystkim – od czytania książek i używania telefonu, po picie. Jeżeli rodzic ma myślenie, że piwo bezalkoholowe nie jest piwem, to tu musimy zacząć i to bardziej nas w tej diagnozie zaskoczyło.  
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję za podzielenie się tymi trafnymi spostrzeżeniami. Przejdziemy teraz do projektu uchwały o charakterze oświatowo-budżetowym. W tym projekcie uchwały chodzi o tryb kontroli pobrania i wykorzystania dotacji na rzecz placówek oświatowych. Czy ktoś z Państwa radnych ma pytanie? Nie widzę. Pozostałe projekty uchwał, poza tymi dwiema ostatnimi oczywiście, nie są tak ściśle związane pod względem właściwości z naszą komisją, ale zapytam oczywiście, czy ktoś miałby tu jakieś uwagi? Nie widzę. Wobec tego zgodnie ze Statutem Miasta Chojnice jesteśmy zobligowani do opiniowania też projektów uchwał 
w sprawie nabycia, czy zbycia nieruchomości. Ostatnie dwie uchwały w porządku sesyjnym dotyczą nabycia nieruchomości i to obie nieruchomości mają być przeznaczone na drogi publiczne. Najpierw mamy uchwałę dotyczącą nieruchomości przy ul. Sępoleńskiej i może skoncentrujmy się na tym projekcie uchwały. Ja przeczytam uzasadnienie: nieruchomość stanowi wyodrębnioną działkę oznaczoną w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego jako droga miejska. Przedmiot uchwały – zgoda na odpłatne nabycie opisanych praw do nieruchomości, i to co najważniejsze dla nas, przydatność nieruchomości dla miasta – nieruchomość przeznaczona jest na drogę miejską – ulicę Goedtke. Czy do tego projektu uchwały są jakieś uwagi? Jeżeli nie, to przejdziemy do ostatniego projektu uchwały. On też dotyczy sprawy nabycia nieruchomości, z tym że już tutaj prawie że w centrum Chojnic. Mamy tutaj ulicę Podmurną. Przeczytam tylko przydatność tej nieruchomości dla miasta – stanowi ona drogę miejską – ulica Podmurna, jak widzimy z mapy. Bardzo proszę Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam takie pytanie techniczne typowo. Ta działka, która ma zostać nabyta, jest na niej położona droga. Teraz pytanie, czy my ją kupujemy od osoby prywatnej? Tam były jakieś zaszłości geodezyjne? 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprosimy Pana dyrektora Marczewskiego. On jest kompetentny w tej materii. 

· Radny Bartosz Bluma – i potem będę chciał jeszcze wrócić do tej uchwały o zgodzie na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. To też jest w zakresie naszej komisji. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Czekamy na dyrektora Marczewskiego. 
· Radny Bartosz Bluma – może od razu zacznę czekając na Pana dyrektora. Chodzi o uchwałę ze str. 99 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. To jest rozszerzenie uchwały, która była bodajże w wakacje podejmowana przez Radę Miasta. Ja mam takie pytanie, może do Pani Skarbnik, jaka jest kwota tej dzierżawy. Czy potrafi Pani określić jakie przychody mamy z tego tytułu?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie wiem. To Pan Marczewski będzie się orientował, bo to Wydział Gospodarowania Nieruchomościami się tym zajmuje. 
· Radny Bartosz Bluma – do Pani radcy prawnego, bo Pani radca prawny określiła, że w ustawie jest możliwość odstąpienia od przetargowego zbycia tej nieruchomości na rzecz osoby fizycznej, natomiast zgodnie z ustawą, punktem 4a, umowę użytkowania, najmu lub dzierżawy zawiera się w drodze bezprzetargowej na czas dłuższy niż 3 lata, ale warunek, że to jest albo dla organizacji pożytku publicznego, albo użytkownikiem nieruchomości jest stowarzyszenie ogrodowe w rozumieniu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. Więc pytanie, czy jest faktycznie w ogóle możliwość bezprzetargowej dzierżawy tej nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata w myśl tej ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie radny, po to się spotykamy na posiedzeniu tej komisji, żeby wszystkie, nie tylko Pańskie, wątpliwości rozwikłać, dlatego poproszę też Panią radcę.
Jest Pan dyrektor Marczewski. Pan radny Bluma chciałby w imieniu komisji zadać Panu pytania. 
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, to jest 99 str. z biuletynu. Jaki jest koszt dzierżawy, czy zyski z dzierżawy jakie miasto otrzymuje na dzień dzisiejszy? Czy jest Pan w stanie określić mniej więcej jakie to są wielkości?
· Dyrektor Jacek Marczewski – w tej chwili nie. Mogę za chwilę.

· Radny Bartosz Bluma – będę wdzięczny, żeby po prostu taką informację nam przekazać. 
A drugie pytanie, to już dotyczy Pani radcy prawnego, więc może poczekamy.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – witamy Panią radcę. Kontynuujemy temat.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. Oczywiście powołujemy się na ustawę o gospodarowaniu nieruchomościami. Punkt 4 daje możliwość podjęcia radzie takiej zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy dzierżawy, natomiast punkt 4a mnie niepokoi – umowę użytkowania, najmu lub dzierżawy zawiera się w drodze bezprzetargowej na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony, jeżeli, i tu są dwa warianty, użytkownikiem, najemcą lub dzierżawcą nieruchomości jest organizacja pożytku publicznego, bądź, drugi przypadek, użytkownikiem nieruchomości jest stowarzyszenie ogrodowe w rozumieniu ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Zaczniemy od Pana dyrektora.
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja rozumiem, że to jest pytanie prawne w tej chwili zadane. 
· Radny Bartosz Bluma – według mnie to jest pytanie zasadnicze, czy w ogóle jest możliwość podejmowania uchwały w takim brzmieniu. 

· Radna Agnieszka Lewińska – do pytania radnego Blumy. Było pytanie do kogo należą te działki z tych uchwał.

· Radny Bartosz Bluma – one należą do miasta. To wiemy.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – nie. Kto jest właścicielem działek, które nabywamy jako miasto? Mówimy o działkach na Podmurnej i działce pod ulicę Goedtke.
· Radna Agnieszka Lewińska – w międzyczasie Pan dyrektor mógłby odpowiedzieć, bo Pani prawnik się przygotowuje. 

· Radny Bartosz Bluma – faktycznie miałem jeszcze pytanie drugie, dotyczące nabycia nieruchomości na ul. Podmurnej. Bo to jest droga obecnie? Rozumiem, że tam są jakieś zaszłości wyjaśniane, regulowany stan prawny właściciela tej działki?

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Właścicielem nieruchomości jest osoba fizyczna od kiedyś. Jest to na murze miejskim. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – podobnie jeśli chodzi o tą drugą przy Sępoleńskiej, tam gdzie ma być ulica Goedtke? 

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Przy ul. Sępoleńskiej na podstawie planu miejscowego jest ta część nieruchomości przeznaczona na budowę drogi. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo proszę teraz Pani radca prawny.

· Radca Prawny Magdalena Rogińska – jeżeli chodzi o art. 4, jest mowa, że zasadą jest, iż najem odbywa się w drodze przetargowej i rada miejska może odstąpić od tego trybu na tryb bezprzetargowy. Tutaj w ustawie ustawodawca nam wskazał kiedy można w drodze bezprzetargowej bez zgody rady zawierać umowę najmu, dzierżawy. Czyli to jest odrębna przesłanka do zawarcia umowy w drodze bezprzetargowej. Więc nie ma wykluczenia dla rady miejskiej, aby wyraziła zgodę. 
· Radny Bartosz Bluma – punkt 4 mówi – zawarcie umów użytkowania, najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony następuje w drodze przetargu. Bezwarunkowo musi być przetarg. Wojewoda lub odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów. Oczywiście my możemy odstąpić i taką decyzję chcemy podjąć. Ale w tym momencie umowę użytkowania, najmu lub dzierżawy zawiera się w drodze bezprzetargowej i tutaj mam oznaczone tylko te dwa podmioty, które…
· Radca Prawny Magdalena Rogińska – tutaj mamy wpisane kiedy ustawodawca dopuścił zawarcie umowy w drodze bezprzetargowej. 

· Radny Bartosz Bluma – czyli jeżeli byśmy chcieli to dla osoby fizycznej, to nie ma możliwości?

· Radca Prawny Magdalena Rogińska – jest możliwość, ponieważ tutaj rada miejska może odstąpić, ale nie tylko w tych przypadkach, bo tutaj jest już ustawowe odstąpienie od trybu przetargowego. 
· Radny Bartosz Bluma – ja oczywiście nie jestem radcą prawnym, więc spoczywam na Pani wiedzy i doświadczeniu, natomiast mówię, czytając ustawę faktycznie dla mnie jest ten punkt co najmniej niezrozumiały w tym momencie, bo według mnie nie ma możliwości odstąpienia od bezprzetargowego…
· Radca Prawny Magdalena Rogińska – jest możliwość odstąpienia od przetargowego obowiązku zawarcia umowy, a ustęp 4a daje możliwość kiedy to nie podlega decyzji rady miejskiej. Tu po prostu już ustawodawca sam dał kompetencje burmistrzowi, jako organowi zarządzającemu majątkiem komunalnym, na zawieranie na czas dłuższy niż 3 lata, bądź nieoznaczony ze wskazanymi tutaj użytkownikami. 

· Radny Bartosz Bluma – ja bym chciał, jeśli by była taka możliwość, jeszcze do sesji mamy dosyć dużo czasu, żeby ewentualnie jakąś interpretację prawną tego zapisu…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dla Pana radnego? 

· Radny Bartosz Bluma – dla nas jako dla rady. Bo, według mnie, ten zapis 4a jest kontynuacją zapisu 4. Stąd ta numeracja chociażby. Ale mówię, ja mam tutaj duże wątpliwości. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. To poprosimy Panią radcę prawnego w trybie pilnym, bo do siedemnastego już mało czasu, o taką wykładnię prawną na piśmie. Bardzo dziękujmy Pani radco. 
Bardzo proszę Panie dyrektorze. 

· Dyrektor Jacek Marczewski – w tej chwili dzierżawa na tym terenie to jest 1.481,20 zł.
· Radny Bartosz Bluma – za całe 44 metry kwadratowe, które są objęte?

· Dyrektor Jacek Marczewski – inaczej. Za te dwa kioski, które tam stoją.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – za grunt pod kioskami? Bo kioski są dzierżawcy. 

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Za teren pod kioskami. Ja bym tego nie odnosił dokładnie do tych 44 metrów.

· Radny Bartosz Bluma – bo taka jest mowa w uchwale o 44 metrach.
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak, bo uchwała obejmuje jakby uproszczony trochę ten teren. Stanowi w jednym prostokącie, natomiast te umowy były zawierane odrębnie w kilku trybach i dotyczą przede wszystkim gruntu pod samymi kioskami. 
· Radny Bartosz Bluma – ale teraz miałaby być jedna umowa, rozumiem. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – ma być jedna, natomiast pytanie jest – ile płaci. No więc płaci tyle. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy taka odpowiedź jest wystarczająca? 

· Radny Bartosz Bluma – dla mnie tak.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję. Pan Radny Gąsiorowski, proszę.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – mamy tą uchwałę na str. 97-98 – w sprawie określenia warunków udzielania i wysokości stawek procentowych bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów. I mamy tu określone procenty w przypadku płatności w kolejnych latach. A rozumiem, że w uzasadnieniu są kwoty już ogólne, dotyczące jakie ewentualnie dochody z tego tytułu miasto w związku z przekształceniem będzie miało. 

· Dyrektor Jacek Marczewski – wiadomo, że bonifikata nie jest obligatoryjna. Korzysta się 
z niej na wniosek. Nie wiadomo kto ten wniosek złoży. No bo wiąże się to z jednorazową zapłatą i nie każdego może być na to stać, albo ktoś może nie chcieć z jakichś powodów, więc dlatego jest tak napisane, że jeżeli wszyscy by wystąpili od razu, to będzie 1,2 mln zł wpłaty, czyli miasto by utraciło ten 1,8 mln dochodu. W skrajnym warunku, w ostatnim roku, gdyby wszyscy, to byłoby tak. Ale może być różnie – część może skorzystać w pierwszym roku, 
w drugim. Również nie jest do końca jasna sytuacja – kto może wystąpić, czyli jakich nieruchomości będzie przekształcenie dotyczyło, bo ustawa warunkuje to od zabudowania na cele mieszkaniowe oraz podaje ilości lokali i proporcje, czyli można sobie wyobrazić nawet… Pewnie to jeszcze będzie z czasem podlegało jakimś interpretacjom, ale ustawa mówi o terenach zabudowanych na cele wielorodzinne, tam gdzie lokali mieszkaniowych jest więcej niż lokali użytkowych. Czyli ja mogę sobie wyobrazić przekształcenie galerii na przykład, dlatego że są 3 lokale mieszkaniowe, jest status gruntu odpowiedni. Zresztą plan miejscowy nie ma nic do rzeczy, więc można powiedzieć, że 3 mieszkania to jest zabudowa wielorodzinna w jednym budynku. My nie mamy galerii na wieczystym użytkowaniu, to było przejaskrawienie, ale mogą być różne sytuacje, których nie znamy. Poza tym ustawa nie określa kiedy zakończy się ten proces przekształcenia. Czyli jeżeli zabudowa nastąpi… Tereny niezabudowane nie podlegają przekształceniu. Jeżeli powstaną tam domy jednorodzinne, to będą wtedy się kwalifikowały. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani radna Kłosowska, proszę.
· Radna Janina Kłosowska – chciałam zapytać, czy te dochody będą dochodami miasta, czy dochodami Skarbu Państwa?
· Dyrektor Jacek Marczewski – będą dochodami miasta, bo dotyczy to gruntów będących własnością gminy miejskiej Chojnice, oddanych w użytkowanie wieczyste tym osobom już kiedyś, bo miasto nie oddawało, co do zasady, nowych gruntów. Może się zdarzyło coś za demokracji, ale nie pamiętam. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są jeszcze pytania do Pana dyrektora? Proszę Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – rozmawialiśmy tutaj z Panią Skarbnik o sprzedaży nieruchomości 
i dochodach uzyskiwanych ze sprzedaży nieruchomości. Pytanie – czy poza tymi działkami, które są wymienione w projekcie budżetu, czyli na osiedlu Pawłówko, czyli od ulicy Ustronnej, Słoneczne Wzgórza i ulica Żeromskiego, tam gdzie rzeczywiście mają być pakiety działek, czy poza tymi nieruchomościami i tymi, które do tej pory nie zostały zbyte, miasto planuje jakieś nowe tereny dla zabudowy jednorodzinnej w przyszłości?
· Dyrektor Jacek Marczewski – można powiedzieć, że nie. Mówimy o gruntach należących do gminy miejskiej Chojnice? Bo są też grunty w obrocie prywatnym, które mogą być na te cele… 
· Radny Bartosz Bluma – ale na to nie mamy wpływu, czy będą chcieli sprzedawać, czy nie, 
i to już nie są nasze dochody, więc to mnie nie interesuje. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – także tak zwany „trapez” przy ul. Bytowskiej może być zbyty na te cele. Pytanie – czy zostanie zbyty na te cele przez miasto, czy będzie później zbywany sukcesywnie jako małe działki. Bo to też jest różnica w czasie realizacji. Jeżeli mówimy o terenach, o jakichś kompleksach, to można mówić o tych dwóch. Natomiast pojedyncze grunty się mogą zdarzać, miasto jest duże, ma jeszcze trochę terenów, tak że może się zdarzyć, że 
z jakiegoś podziału, przekształcenia, ze scalenia, z resztówki, coś tam powstanie. Tak że takie rzeczy będą się zdarzać, tak jak na przykład Głogową teraz sprzedajemy, małą działkę – 500 metrów, która trochę tam przeleżała. 

· Radny Bartosz Bluma – no właśnie to są takie pojedyncze, to sobie zdaję sprawę. Natomiast pytanie takie zasadnicze, bo jeżeli chodzi o ul. Ustronną, sąsiaduję z tymi ulicami, więc znam tą sytuację, tam już bodajże są przetargi chyba ósmy, czy dziewiąty, i cały czas te działki, poza jakimiś pojedynczymi, nie zyskują nabywców. Pytanie, czy polityka cenowa jest może niedopasowana, czy miasto będzie myślało ewentualnie tu o jakichś zmianach, żeby uatrakcyjnić być może sprzedaż tych nieruchomości, podnieść ich wartość, jakieś media, stworzenie jakiejś infrastruktury, żeby po prostu te działki się zaczęły zbywać. Są tam realizowane, czy planowane w najbliższym czasie przetargi i nic się za bardzo nie dzieje. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja myślę, że znajdą nabywców. Kwestia czasu. Koszty ogłoszeń nie są nadmierne, natomiast pośpieszne obniżanie cen nie za bardzo ma sens w tym przypadku.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – sądzę, że do tego tematu wrócimy. Panie dyrektorze, dziękujemy bardzo za obecność. 

My przejdziemy teraz do spraw bieżących.

Ad. 2
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w sprawach bieżących chciałbym dwa tematy wywołać. Temat pierwszy – otrzymałem pismo od obecnego tu dziś dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia Pana Czarnowskiego. Pismo jest typowe na początek każdej kadencji – proszę o wytypowanie przedstawiciela naszej komisji do zespołu opiniującego wnioski o zasiłki szkolne. I zgodnie z paragrafem 18 wyżej wymienionej uchwały, na którą się powołuje Pan dyrektor, opiniowania wniosków dokonuje zespół powołany przez Burmistrza, składający się z przedstawiciela, i to są w sumie 3 osoby, Komisji Budżetu, Komisji Edukacji i Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia. Stąd pytanie, czy ktoś do pracy w takim zespole opiniującym wnioski 
o zasiłki szkolne… Powiem Państwu, bo ileś tam lat temu byłem członkiem takiego zespołu, to nie jest praca wymagająca takiego częstego tutaj spotykania się. Takie zasiłki szkolne napływają mniej więcej co 2-3 tygodnie, z tego co pamiętam, czasami raz w miesiącu i one są na bieżąco rozpatrywane, ale samo to rozpatrywanie trwa dosyć szybko. Czy ktoś z Państwa, członków komisji, wyraża wolę brania udziału w pracach takiej komisji? 
· Radna Agnieszka Lewińska – ja mogę. Rozmawiałam już wcześniej z Wydziałem Edukacji.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przegłosujemy wobec tego. Kto jest za tym, żeby Pani radna Agnieszka Lewińska reprezentowała naszą komisję w zespole opiniującym wnioski 
o zasiłki szkolne? 

Komisja Budżetu i Rynku Pracy 6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, przegłosowała kandydaturę radnej Agnieszki Lewińskiej do zespołu opiniującego wnioski o zasiłki szkolne – kandydatura została przyjęta. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w sprawach rożnych jeszcze temat opracowania rocznego planu pracy naszej komisji. Byłoby dobrze jak byśmy na posiedzeniu styczniowym sobie taki plan już przygotowali. I stąd prośba, żeby do Biura Rady Miejskiej zgłaszać swoje ewentualne propozycje do rocznego planu pracy. Ja tutaj zaproponowałbym, żebyśmy swoje działania w tym rocznym planie pracy podzielili na kwartały. To się sprawdziło też w poprzedniej kadencji. Bo takie typowanie zadań, takie programowanie comiesięczne akurat przy specyfice tej komisji nie przynosi porządnych efektów. Dlatego najlepsze, naszym zdaniem, byłoby…
· Radny Andrzej Gąsiorowski – na pół roku taki plan.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czasami tak, na pół roku, na kwartał. Dlatego ja bym prosił w tej chwili o taki kwartalny podział zadań. Ja jeszcze przypomnę, że do zakresu naszych prac będzie też należało wizytowanie różnych podmiotów. Podobnie jak Komisja Rewizyjna, nie w takim zakresie, ale również gdzieś tam w teren się udamy. Temu zagadnieniu poświęcimy więcej czasu w styczniu. 
Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Jeśli nie ma, to bardzo Państwu dziękuję za obecność. Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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