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BR.0012.2.1.2019
P R O T O K Ó Ł nr 3/19
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 21 stycznia 2019 r. w godz. od 1200 do 1315.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- Przewodniczący

2) Bartosz Bluma
3) Janina Kłosowska
4) Jan Koperski
5) Agnieszka Lewińska

6) Iwona Skocka

7) Andrzej Gąsiorowski
Komisja składa się z 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

2) Ewa Szymanowicz


- Dyrektor Wydziału Finansowego

3) Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
4) Grzegorz Czarnowski 

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
5) Przedstawiciel mediów - portal internetowy Chojnice.com
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych członków komisji i gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w pierwszy punkcie mamy analizę i opiniowanie materiału sesyjnego, ale chciałbym abyśmy przed analizą projektów uchwał wysłuchali Pani dyrektor Szymanowicz, która tutaj przybyła do nas kilka minut wcześniej i zgłosiła dzisiaj dosyć duże obciążenie obowiązkami zawodowymi, więc poprosimy Panią Szymanowicz, żeby na początek opowiedziała nam o kwestiach związanych ze ściągalnością podatków i w ogóle sprawami podatkowo-windykacyjnymi za miniony rok, a potem przejdziemy już płynnie do analizy i opiniowania projektów uchwał.

Pytanie do radnych, czy możemy wyjątkowo dzisiaj najpierw umożliwić krótkie zreferowanie zagadnienia Pani dyrektor? Możemy. Dziękuję.

Bardzo proszę Pani dyrektor Ewa Szymanowicz.

· Dyrektor Ewa Szymanowicz – w zakresie moich kompetencji, zadań i obowiązków służbowych leży realizacja całego procesu podatków i opłat lokalnych, to znaczy dotyczą te sprawy zarówno kwestii wymiaru, jak i kwestii windykacji i egzekucji tych podatków. Podatki i opłaty lokalne stanowią źródło dochodów własnych budżetu i jest to kwota około kilkunastu do niecałych dwudziestu procent dochodów własnych. Ta kwota jest przede wszystkim takim wyznacznikiem, celem. Strategią działania jest tutaj dokonywanie na początku roku wymiaru podatków i opłat lokalnych w zakresie podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego, i właśnie w tej chwili jest ten czas, kiedy przygotowujemy wszystkie dokumenty, wszystkie dowody podatkowe, które będą stanowiły podstawy wymiaru podatków i opłat lokalnych. Ten okres kończy się właśnie dokonaniem wymiaru, czyli wychodzą fizycznie z naszego wydziału decyzje w kwestii wymiaru podatków i opłat lokalnych, które wymieniłam. Te decyzje są doręczane i wtedy następuje drugi proces realizacji tych dochodów, czyli z decyzji wynika, iż są tam zawarte cztery ustawowe terminy płatności i o ile osoby fizyczne, którym doręczane są decyzje, a jest to ponad 15 tys. podatników na terenie miasta… Bliżej 17 tys., jest to informacja publiczna, która co roku ukazuje się w sprawozdaniu finansowym w zakładce „realizacja podatków i opłat lokalnych”. Tam są wyszczególnieni podatnicy, wyszczególnione są ilości upomnienia, wystawione tytuły wykonawcze. Jest to zestawienie ilościowo-wartościowe, które, oprócz tej części ilościowej, zawiera w drugiej części tego opracowania część wartościową, to znaczy informujemy o wysokościach również zadłużenia, które po prostu figuruje i stanowi na moment wydania tego sprawozdania niezrealizowane dochody miasta. 
Jak już mówiłam, doręczenie decyzji wiąże zobowiązanie podatkowe. Wyznaczone są cztery terminy płatności, jest to miesiąc marzec, maj, wrzesień i listopad. Są to cztery raty ustawowe, które wynikają z ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w przypadku podatku od nieruchomości, a w przypadku podatku rolnego i leśnego z merytorycznych ustaw o podatku rolnym 
i podatku leśnym. W przypadku kiedy ten podatek nie jest zapłacony w terminie przez osobę zobowiązaną, uruchamia się proces egzekucji. Egzekucją tutaj już na wstępie jest upomnienie, które wychodzi po niezapłaconym w terminie podatku, bo niezapłacony w terminie podatek staje się zaległością podatkową i jest on należny gminie wraz z już odsetkami podatkowymi, które liczone są od dnia następującego po dniu, w którym wystąpił termin płatności podatku. 
Jeżeli chodzi o małe kwoty, tutaj tak mówiąc szczegółowo, to te odsetki na drugi, czy na trzeci dzień nie występują. Natomiast jeżeli chodzi o większe kwoty podatku, a podatnicy są różni, posiadają różne nieruchomości na terenie miasta, to te zobowiązania są należne gminie wraz 
z odsetkami za zwłokę. I wtedy te dwa elementy – zarówno podatek, jak i odsetki, stanowią zaległość podatkową, która jest należna gminie. Im dłuższy termin zapłaty zaległości podatkowej, tym wyższa kwota tej zaległości i wyższa kwota należności gminie. Gmina liczy na terminowy spływ podatków i opłat lokalnych, ponieważ planuje swoje wydatki, nawet na inwestycje, które są też planowane w każdym budżecie bardzo szczegółowo i dlatego ta ściągalność musi być terminowa.
Nie wiem co jeszcze tutaj by Państwa interesowało. Tuż za upomnieniem, jeżeli nie zostanie uregulowane to zobowiązanie podatkowe w terminie 7 dni po odbiorze tego upomnienia, organ ma prawo, a właściwe obowiązek wystawienia tytułu egzekucyjnego. Tytuł egzekucyjny składany jest do naczelnika urzędu skarbowego, który już zajmuje się takim przymusowym ściągnięciem należności podatkowej. Tutaj już jest obszar prawny ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji, którego organem podatkowym jest naczelnik urzędu skarbowego. Te kwoty w jakimś odstępie czasu, który jest potrzebny na ściągnięcie tych należności, spływają do organu podatkowego. Jednakże istnieją zaległości, czy powstają zaległości, których nie możemy ściągnąć w terminie i nie mamy na to prawnej mocy sprawczej. Są to na przykład wierzytelności długoterminowe i są to przypadki na przykład powstania zaległości wynikających z procesów upadłości podmiotów gospodarczych. Również taka informacja zawiera się w sprawozdaniu finansowym. I na przykład licząc szacunkowo teraz, sumując sobie pewne liczby i wartości, jeżeli chodzi o 2018 rok, to kwota zadłużenia od osób prawnych może wynieść szacunkowo około 1,3 mln zł, z tego nieco ponad 900 tys. to są właśnie te wierzytelności długoterminowe. To są kwoty wynikające z upadłości. Jeszcze chciałam powiedzieć, że jeżeli następuje upadłość, to regulują to odrębne przepisy prawa związane z prawem upadłościowym i naprawczym, i tutaj całą procedurę prowadzi wyznaczony ku temu sąd i jest, mówiąc takim skrótem, stop egzekucja, czyli nam nie wolno egzekwować tych należności 
w trybie jaki stosujemy. Tutaj sędzia komisarz jest zobowiązany do gromadzenia środków finansowych z upadłości, żeby potem w procesie upadłości, czy prawa naprawczego, je podzielić w stosunku do wszystkich wierzycieli proporcjonalnie, według zamysłu sądu, tak jak prowadzone jest postępowanie. Tak że nie na wszystkie kwoty, na wszystkie wartości tego zadłużenia mamy wpływ. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo dziękuję. Jeszcze pytanie też natury organizacyjnej. Pani dyrektor, proszę przypomnieć jakiego rodzaju podatkami Państwo w wydziale się zajmujecie.

· Dyrektor Ewa Szymanowicz – jest to podatek od nieruchomości wynikający z ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Odrębnym podatkiem jest podatek rolny. Raczej tutaj na terenie miasta jest podatek od nieruchomości, jednakże mamy również podatników, którzy są opodatkowani podatkiem rolnym, i kilka przypadków podatku leśnego. Podatek od środków transportowych również leży w naszych kompetencjach i opłata skarbowa, opłata targowa, 
no i wszystkie sprawy związane właśnie z windykacją, z zabezpieczeniem tych podatków 
i z ich ściągalnością. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a jeżeli chodzi o sprawy windykacyjne, to w skali poprzednich lat czy tych spraw przybywa, czy to jest pewien taki stan zbliżony do stałego? Jak to wygląda?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – czy tu chodzi o wartość, czy o ilość?
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – o ilość spraw.

· Dyrektor Ewa Szymanowicz – wydaje mi się, że nawet jeżeli wzrasta liczba podatników, to wzrasta również liczba windykacji, liczba wystawianych upomnień, czy liczba wystawianych tytułów wykonawczych. Jest tego dużo. 
· Radna Agnieszka Lewińska – ile w 2018 roku takich tytułów było wystawionych? 
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – teraz trudno mi powiedzieć, bo jeszcze przygotowujemy... Teraz nie powiem, bo nie mam takiej informacji na jaką kwotę, bo czasami jest aktualizacja tytułów wykonawczych, bo na przykład wystawimy tytuł, a ktoś w międzyczasie wpłaca, więc czasami trzeba zrobić aktualizację, biec do urzędu skarbowego ten tytuł zaktualizować. Wszystkie zaległości powinny być pokryte tytułem wykonawczym.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jakie pytania mamy jeszcze? Bardzo proszę Pani radna Kłosowska. 

· Radna Janina Kłosowska – ja chciałam zapytać jak kwestia umorzeń wygląda w przypadku tych podatków. A poza tym jeszcze chciałam zapytać… Sądzę, że do budżetu jest przyjmowana kwota skorygowana o jakieś takie prawdopodobieństwo wpłaty, czy cała kwota jest, a potem ona nierealna staje się?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – to może najpierw jeżeli chodzi o umorzenia. Jeżeli chodzi 
o umorzenia, to umorzenie jest taką instancją, jeżeli mogę tak powiedzieć, jest rodzajem ulgi, właściwym słowem jest ulga, jest rodzajem ulgi podatkowej, która wynika z przepisów ustawy ordynacja podatkowa, konkretnie art. 67, i jeżeli chodzi o ulgi, to mogą być różne – rozłożenie na raty, odroczenie, umorzenie, przesunięcie terminu płatności podatku. Umorzenie podatku jest tą ulgą, która powinna być stosowana w przypadkach jednorazowych, niemających charakteru powtarzalnego. Powinna być przyznawana w sytuacji wyjątkowej osobie prawnej, czy osobie fizycznej przede wszystkim, w stosunku do której nastąpiły takie okoliczności, którym ta osoba nie mogła zapobiec, przygotować się na to. Czasami jest to śmierć, czy jakaś nagła choroba. Licząc ubiegły rok są to pojedyncze przypadki. 
Jeżeli chodzi o przyznanie ulgi, to odbywa się to na wniosek osoby zobowiązanej, która wnosi o taką ulgę. Ta sytuacja jest bardzo szczegółowo rozpatrywana, jeżeli chodzi o sytuację materialną zobowiązanego z okresu trzech lat ostatnich. My również weryfikujemy inne, nadzwyczajne okoliczności, które powstały, oprócz tej sytuacji majątkowej i tutaj bardzo często jest odmowa, bo wniosków jest więcej. Bo jednak zasadą jest płacenie podatków, a nie ich umarzanie. 
· Radna Janina Kłosowska – taką moc umorzenia posiada Burmistrz, czy jakieś konsylium?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – jeżeli chodzi o przepisy ordynacji podatkowej i przydzielanie ulg, czyli tych wszystkich, które wyartykułowałam, zarówno umorzenie, rozłożenie na raty, odroczenie, to są ulgi wynikające z przepisów ordynacji podatkowej i tutaj w tej sprawie kompetencje ma organ podatkowy. Organem podatkowym w przypadku podatków i opłat lokalnych jest Burmistrz Miasta Chojnice. 

· Radna Janina Kłosowska – a drugie pytanie? Pytanie dotyczyło przyjęcia do budżetu kwoty… Czy jest to kwota pomniejszona o procent ryzyka, czy po prostu nierealną przyjmujemy?

· Dyrektor Ewa Szymanowicz – ja uważam, że do budżetu powinny być przyjmowane kwoty realne, to znaczy wynikające z wyliczeń. Kwoty podawane do budżetu są poprzedzone taką analizą finansową i zrobieniem takich wyliczeń matematycznych z naszej bazy. I uważam, że zawsze powinno się uwzględnić jakąś dozę kwot, które można ściągnąć lub które po prostu do ściągnięcia nie są. Poza tym nigdy nie jesteśmy w stanie przewidzieć sytuacji nawet tych podmiotów, które prowadzą działalność gospodarczą na rynku, czy one akurat upadną i ten termin spłaty tych podatków będzie następował w kolejnych latach. To trudno to wszystko przewidzieć. Kwoty podawane do budżetu powinny być realne.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – kolejne pytanie. Pan radny Bluma, słuchamy. 
· Radny Bartosz Bluma – na początku wypowiedzi wspomniała Pani o tym, że podatki lokalne od osób fizycznych, to jest około 15-17 tys. podatników. Pytanie – jak to wygląda w przypadku osób prawych? Ilu tu jest podatników? Czy mamy taką wiedzę? 
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – to jest między 200 a 300 osób prawnych. Reszta to są osoby fizyczne.
· Radny Bartosz Bluma – drugie pytanie dotyczy właśnie tych ulg od osób prawnych i osób fizycznych. Czy można byłoby przygotować dla radnych, na najbliższą Komisję Budżetu, chyba że wcześniej by się udało, taką informację ile jest tych ulg przyznanych w przypadku osób prawnych, osób fizycznych i kwoty, jakie przypadają na te poszczególne jednostki – osoby prawne i osoby fizyczne.

· Dyrektor Ewa Szymanowicz – zbiorczo te kwoty oczywiście mogę przygotować. Ja już je znam, natomiast nie chciałbym tutaj podawać. Chciałbym dokładnie to…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – prosimy o przygotowanie takiego zestawienia zbiorczego na lutową komisję. Czy są jeszcze pytania? Bardzo proszę Pan radny Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja mam pytanie – jaka jest skuteczność egzekucji przez urząd skarbowy tych należności podatkowych zaległych? I czy to jest tak, że oddając do urzędu skarbowego trzeba jednocześnie już zapłacić jakby za działalność komornika? Ja pamiętam kiedy upadały zakłady mięsne w moich czasach, jeszcze kiedy byłem burmistrzem, to zadłużenie było tam 2 mln zł, a żeby to ściągnąć, to trzeba było 200 tys. urzędowi skarbowemu zapłacić, żeby w ogóle komornik zajął się sprawą. Oczywiście potem nie ściągnął nic, ale pieniądze poszły i już były stracone, i jeszcze dodatkowo powiększyły jakby stratę miasta. 
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – takich przypadków tutaj raczej nie spotkałam. W tej chwili my płacimy tylko za dokonaną egzekucję, czyli po prostu to postępowanie egzekucyjne, jeżeli jest dokonane przez organ podatkowy, w ślad za dochodami odliczają swoje koszty. Tak że tak to wygląda. 

Jeśli chodzi o skuteczność egzekucji, to nie mogę tego tak oszacować, ponieważ nie robię statystyk w tym zakresie. Jednakże każda osoba, która jest dłużnikiem, staramy się monitorować zadłużenie i w przypadku kiedy jest kierowany tytuł egzekucyjny i nie ma odpowiedzi na ten tytuł w terminie 30 dni, mamy prawo, i często z tego korzystamy, kierujemy pismo do organu podatkowego – co dzieje się z tytułem wykonawczym o numerze w stosunku do osoby takiej 
i takiej. I wtedy otrzymujemy albo wiadomość, albo przyspiesza to w jakiś sposób egzekucję. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – a jaki jest najdłuższy okres egzekucji? Ja rozumiem, że w stosunku do upadłości to trwa długo, bo dopóki ta upadłość trwa, to czasami to jest kilka, kilkanaście lat nawet może trwać, ale w przypadku osób fizycznych, które zalegają z podatkami, jak długo taki okres…
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – przedstawię różne warianty, różne scenariusze zdarzeń, które mają miejsce. Czasami jest tak, że jeżeli o zapłacie podatku zapomina osoba, która raczej nie uchyla się od zobowiązań podatkowych, to bywa to tak, że płaci ona do organu podatkowego 
i w międzyczasie mija się to z upomnieniem, czy z tytułem wykonawczym. Wpłata powinna być oczywiście do organu egzekucyjnego, a my powinniśmy pokryć koszty tej egzekucji. Natomiast, jeżeli chodzi o sprawność organu egzekucyjnego, nie jestem w stanie po prostu tak dokładnie tego przewidzieć. Czasami ta egzekucja po miesiącu wpływa, czasami po dwóch tygodniach, czasami komornik ma wiedzę, że dłużnik ma na przykład licytację nieruchomości, czy dłużnik ma licytację pojazdów, i wtedy komornik dzwoni i mówi – pilnuję. Czasami takim wierzycielem jest również organ egzekucyjny, czyli naczelnik urzędu skarbowego. Wtedy ta kwota wyegzekwowana od dłużnika, jeżeli jest na przykład licytacja, jest w jakiś sposób między wierzycieli dzielona przez naczelnika urzędu skarbowego. Więc to wszystko nie jest takie jednoznaczne. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę jeszcze radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – jeszcze jedno pytanie dotyczące skuteczności. Czy wie Pani jaka jest praktyka innych samorządów, czy korzystają na przykład z firm windykacyjnych, które niejako pomagają ściągać te należności? I pytanie, czy jest w ogóle uprawnione takie działanie 
i korzystanie na przykład z usług takiej firmy zewnętrznej?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – nie wiem, czy jest taka praktyka, czy gdzieś jakiś samorząd oddaje swoją windykację. Wydaje mi się, że te wszystkie sprawy objęte są tajemnicą skarbową, wynikającą z przepisów ordynacji podatkowej, i nie wiem, jeżeli taki samorząd korzysta 
z firmy windykacyjnej, jak obwarowałby tutaj ten przepis i ewentualnie umowę, która by zwolniła ich z tajemnicy skarbowej. Ja osobiście takich przypadków nie znam. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że jednostkom samorządu terytorialnego nie wolno nawet zatrudniać firm windykacyjnych i wszystko musi się odbywać przez urząd skarbowy. Ja nawet jak mam, bo też mam zaległości w opłatach od rodziców biologicznych za pobyt dzieci w pieczy zastępczej, i też nie mogę tego oddać do firmy windykacyjnej, muszę to oddać do urzędu skarbowego i wyczerpać cały tok, żeby potem coś z tym zrobić. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to dziękujemy Pani dyrektor i zapraszamy za miesiąc na posiedzenie i prosimy o to zestawienie zbiorcze. 
Przejdziemy teraz do analizy materiału sesyjnego. Na początek dwa projekty uchwał, co do właściwości zbieżne z pracami naszej komisji. I ja mam taka prośbę, żeby w przyszłości pochylać się głównie nad tymi projektami, co do właściwości dotyczą naszej komisji. Mianowicie punkt dziewiąty porządku sesji – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r. Poprosimy o wypowiedź Panią Skarbnik na początek.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w budżecie jest sporo zmian, Pan Burmistrz dołożył tutaj dużo przedsięwzięć inwestycyjnych, ale też są przenoszone z roku 2018 przedsięwzięcia, które nie zostały w całości, bądź w jakiejś części zrealizowane. I tak na przykład termomodernizacja wraz z przebudową budynków Szkoły Podstawowej Nr 3. Tam pozostała kwota w zeszłym roku, którą przenosimy na ten rok i tutaj macie Państwo wyszczególnione, że po stronie dochodów… W sumie źle to zapisałam, bo mogłam zapisać dochody i wydatki w tej kwocie 608.229 zł… No ale tak zapisałam. Więc dochody się zwiększają o 608.229 zł, a wydatki łącznie o 1.403.906 zł, z tym że należy pamiętać, że te 608.229 to są ze środków unijnych, 
a resztę dokładamy ze środków własnych. 

Ponadto pod koniec ubiegłego roku pojawił się taki program z wydatków bieżących „Ja w internecie. Program szkoleniowy w zakresie rozwoju kompetencji cyfrowych ”. Została podpisana umowa, zostały przekazane pieniądze, jednak gmina zrezygnowała z realizacji tego programu, dlatego że tam trzeba było z własnych środków ponieść dość duże koszty, co się później dopiero okazało, związane z zakupem komputerów. Dlatego wycofujemy w całości ten projekt z budżetu, umowa została rozwiązana. 
Pan Burmistrz dołożył do budowy dróg z płyt betonowych 440.000 zł, a na rozbudowę kompleksu budynków Szkoły Podstawowej Nr 3 – 357.000 zł. Wiąże się to z koniecznością kontynuacji części robót budowlanych z poprzednich lat. 
Wygasa nam pozwolenie na przebudowę byłej drogi nr 22, dlatego będzie tam wykonywany chodnik, aby to pozwolenie na budowę nie wygasło. 

Na poprawę bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych w Chojnicach przeznaczamy 200.000 zł, ponieważ jest to dobra inwestycja, dająca rzeczywiście poprawę. Ale tutaj właśnie chyba radni mieli zdecydować na których przejściach. 

30.000 zł – to inwestycja związana z projektem boiska wielofunkcyjnego na osiedlu Budowlanych. 1.500.000 zł – na budowę ulicy Czereśniowej i Winogronowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą, czyli chodniki i oświetlenie. Na projekt budowy ulicy Rzepakowej – tam gdzie są te płyty przy kościele – 250.000 zł. Na wymianę nawierzchni boiska „ORLIK”, o co wnosił radny Szank, przy ul. Lichnowskiej, jest przeznaczone 300.000 zł. I Pan Burmistrz, zgodnie 
z obietnicą, dokłada samorządom te kwoty niewykorzystane w poprzednich latach, aby mogły je wykorzystać, i to będzie 51.225 zł na remont dachu świetlicy przy ul. Jabłoniowej. Pozostała część, którą nie wiedziałam jak zapisać, jest na razie wpisana na budowę placów zabaw, 
a dopiero kiedy każdy samorząd się opowie, co będzie chciał realizować na swoim terenie, ewentualnie te kwoty poprzenosimy, bo ciężko było w tej chwili ustalić cokolwiek, a w budżecie, zwłaszcza w załączniku inwestycyjnym, trzeba to jakoś zapisać. 
· Radny Jan Koperski – czy to jest na kontynuację tego programu, czy to jest coś nowego?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to były środki przyznane na lata 2015-2018 i te środki, których samorządy nie wykorzystały, według tej tabeli, którą Pan ma, on są przesunięte. 
W związku z tym, że projekt Pana Brunki okazał się nie zadaniem inwestycyjnym, tylko zadaniem bieżącym, bo wynajem zarówno hali, jak i wynajem lodowiska, to nie jest inwestycja. Dlatego pieniądze Pana Brunki są zapisane w wydatkach bieżących w tej kwocie, która na niego przypada i z tego będzie dokonywana zapłata za lodowisko. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5 zwrócił się do Burmistrza z prośbą o przeniesienie wydatków w kwocie 4.300 zł, co niniejszym czynimy. 
Ponadto dokonujemy zmian na węźle transportowym na tym projekcie inwestycyjnym, 
w związku z tym, że Urząd Marszałkowski zgodził się na wydłużenie tego projektu do 2022 roku. I to możecie sobie Państwo zobaczyć w zmianach do wieloletniej prognozy finansowej – tam ro widać w załączniku nr 2 – przedsięwzięcia. 

Taka sama sytuacja jest z poprawą gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi. Też Urząd Marszałkowski się zgodził o wydłużenie o 2 lata. 

Dziewiąty punkt dotyczy rewitalizacji. Ja nie będę tego omawiała, bo to są drobne zmiany. 
· Radny Jan Koperski – jeżeli chodzi o budowę obiektu przy ul. Dworcowej. Ona jest rozpisana i to będzie kontynuowane?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. Cała rewitalizacja jest realizowana do roku 2020 
i to są zmiany na ten rok, na 2019. Reszta jest w WPF-ie. Zadania te bieżące, jak na przykład drobne inicjatywy rewitalizacyjne, koszty bieżące wynagrodzeń, one też są w załączniku nr 2 do WPF, z tym że są tam odpowiednio podzielone. Jedne są w bieżących, a te trzy – kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego, budowa obiektu przy Dworcowej i budowa ulicy Subisława, one są w załączniku inwestycyjnym w tej pierwszej części. 

Ponadto o 5.600.000 zł zmniejszamy dochody ze sprzedaży nieruchomości gruntowych, natomiast zwiększamy je w przyszłym roku, bo plany zagospodarowania przestrzennego nie są gotowe i przerzucamy to na przyszły rok.

Ponadto zwiększamy o 13.500 zł wydatki bieżące związane z odpisem na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, ponieważ jak był sporządzany projekt budżetu nie wiadomo było jeszcze dokładnie jakie będą stawki na ten rok. One się okazały troszeczkę wyższe, w związku 
z czym dokładany tam gdzie trzeba, żeby nie zabrakło, bo ten odpis jest w przypadku urzędu obowiązkowy. 

I w budżecie pozostają wolne środki. Tak naprawdę jeszcze nie są zrobione sprawozdania, jeszcze te wolne środki będę korygowała w budżecie i to wprowadzę autopoprawką, bo nie są jeszcze zrobione sprawozdania za grudzień i tak naprawdę dopiero na sesję będę znała kwoty, które muszę wpisać w wieloletniej prognozie w załączniku nr 1, jako przewidywane wykonanie 2018 roku, ponieważ nie mogę tych kwot wziąć znikąd. Ja je muszę na podstawie sprawozdań wpisać. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czeka nas zatem jeszcze autopoprawka. Czy ktoś 
z Państwa radnych ma jeszcze pytania do uzasadnienia zmiany tej uchwały? Proszę Pan radny Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – pytanie właśnie dotyczy tego podpunktu dziewiątego – w planie wydatków wprowadza się następujące zadanie inwestycyjne i tutaj jest mowa o placach zabaw w kwocie 356 tys. zł. Różne samorządy w różnym stopniu wykorzystały te środki w minionych czterech latach, bo tutaj mówimy także o kumulacji, ale była część samorządów, które przekroczyły…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – te mają wpisane zero i one już nie będą miały…
· Radny Bartosz Bluma – zdaję sobie sprawę, natomiast w tym momencie to jest niesprawiedliwe wobec pozostałych samorządów, które wydatkowały środki zgodnie z przyznaną…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – dobrze, ale tamte samorządy wykorzystały te środki 
w terminie i były takie uzgodnienia z Burmistrzem, z poprzednią Radą, że te środki zostaną dołożone z budżetu, bo to wynikało z przetargów – była inna wartość kosztorysowa i inna wartość przetargowa, ale po ocenie tych ofert Burmistrz zgodził się dołożyć do tamtych projektów. Z tym że mówię, tamten budżet był przyznany do 2018 roku. To jest dobra wola Burmistrza, że dokłada, bo mógł nie dołożyć nic.

· Radny Bartosz Bluma – zdaję sobie sprawę, bo akurat sytuacja dotyczyła między innymi naszego osiedla i zdecydowaliśmy, że nie będziemy robili na gwałt, tylko po prostu poczekamy do wiosny, bo taka była obietnica Pana Burmistrza. Natomiast faktycznie gdyby była potrzeba, to pewnie w zeszłym roku byśmy to szybko jeszcze wydatkowali. Natomiast, wracając jeszcze raz do tych kwot, które… Inne samorządy w tym momencie zostały poszkodowane 
w związku z tym, że te samorządy, które przekroczyły te budżety, dostały dodatkową pulę od miasta gratis. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie będę się tłumaczyć, bo nie ja taką decyzję podęłam.

· Radny Bartosz Bluma – ale jaka to kwota wchodziła w grę w poszczególnych samorządach? 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tu mam zestawienie.
· Radny Bartosz Bluma – mimo wszystko jest to trochę nie fair wobec tych samorządów, które pilnowały tych budżetów i wydatkowały tylko tyle, ile mogły. 

I druga sprawa dotyczy przebudowy byłej drogi 22, ale to chyba na Komisji Komunalnej 
o szczegóły będę pytał. 
Na marginesie jeszcze tylko dodam, że w ubiegłym miesiącu na sesji budżetowej mówiłem 
o tych dochodach ze sprzedaży majątku, że pewnie będziemy szybko modyfikować. Powiem szczerze, nie przypuszczałem że tak szybko i aż tak dużo. Ale to pozostawię bez komentarza. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ale są dołożone w przyszłym roku. 
· Radny Bartosz Bluma – ale praktyka coroczna jest identyczna.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy jeszcze pytania do uzasadnienia zmiany tej uchwały? Jeśli nie, przejdziemy do punktu dziesiątego porządku obrad, tj. projekt uchwały 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033. Proszę o odniesienie się Panią Skarbnik.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w zasadzie wszystko omówiłam. Powielają się te rzeczy, które są w budżecie, z tym że one są rozpisane na następne lata. Czyli to dotyczy tych samych przedsięwzięć, które przenosiliśmy w budżecie. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – pytania radnych. Proszę bardzo Pani radna Kłosowska.

· Radna Janina Kłosowska – może taka smutna refleksja. Otóż, przed ponad dwudziestu laty miałam szczęście chyba z Panem Gąsiorowskim jako burmistrzem się spotkać na trupie jakim były zakłady mięsne i tam właśnie przerabialiśmy, i stąd może moje takie uprzedzenie do ciągłego zaciągania długów ponad możliwości spłaty, bo one są nierealne i one prowadzą 
i w mieście, i tak jak wtedy w tej historii, o której wspominałam, po prostu donikąd. I aż boję się zabierać głos, właściwie to niech tylko tyle będzie mojej wypowiedzi, że one po prostu do notorycznego zadłużania prowadzą, które może się skończyć bardzo tragicznie, bo nie łudźmy się – nikt z torbą nie przyjedzie i nam ciężkich pieniędzy nie przywiezie, nie stanie się cud jakiś gospodarczy i nie znajdą się też jakieś złoża naturalne, które miały by nas uratować. Więc gdybyśmy patrzyli na taką perspektywę, to po prostu wolę nie zabierać głosu w tej sprawie, bo jest tragiczna wręcz. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani radna, w tej materii w sprawach różnych jeszcze odniosę się do pisma RIO i tam też jest opinia RIO, co do prawidłowości tych zaciągniętych zobowiązań. To jest pismo sprzed tygodnia. Ale to w sprawach różnych. 

Czy jeszcze do WPF są jakieś pytania radnych? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ja może też się odniosę. Na stronie 26. mamy wskaźniki, spójrzcie Państwo na tą tabelkę. Wszystko jest realne, wszystko jest spełnione. Tu są wskaźniki planowanej łącznej kwoty spłaty zobowiązań, o której mowa w art. 263. To się wylicza wszystko według takiego bardzo skomplikowanego wzoru z trzech lat poprzednich dla każdego roku w stosunku do roku omawianego. I dalej mamy dopuszczalny wskaźnik spłaty zobowiązań. W dwóch ostatnich kolumnach mamy informację, czy te wskaźniki są spełnione 
i tam jest wszędzie „tak”. Spójrzcie Państwo. Ponadto możliwość spłaty długu jest oceniana przez kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej, przez prawników, którzy badają. Proszę Państwa, jak ja przygotowuję projekt budżetu, to nie jest tak, że sobie kwoty biorę z kapelusza. Ja zakładam o ile będą rosły dochody i to musi być realne.
· Radna Janina Kłosowska – mam wykształcenie z zakresu kosztów, co prawda przemysłu mięsnego, ale naprawdę się znam i po prostu... Opinie mogą być najlepsze, a rzeczywistość po prostu okazuje się tragiczna i dlatego taka moja sceptyka. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, może chwila dyscypliny. Nie zabrzmi to może dobrze, co powiem, ale nie wchodźmy sobie w słowo. To, co Państwo mówicie, na pewno jest bardzo mądre, natomiast prosiłbym, żeby jednak trzymać się porządku. Jeżeli ktoś skończy swoją wypowiedź, to wtedy poprosimy następną osobę. Teraz zgłaszał się Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja tylko konkludując. Każdy z nas ma zdolność kredytową. Pytanie, czy z niej korzysta, czy nie. To samo dotyczy miasta. Mam zdolność kredytową, ale z pełną świadomością nie biorę kolejnych zobowiązań, żeby nie zadłużać się ponad miarę. I tutaj chyba o to chodziło Pani Janinie Kłosowskiej. Czyli po prostu ja wiem, że możemy i mieścimy się w parametrach, natomiast pytanie, czy jest to zasadne. I to jest kluczowe pytanie, na które samorząd miejski musi sobie odpowiadać. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – prosimy Pan radny Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja bym mimo wszystko jednak nie brał aż tak pod uwagę tej prognozy ze względu na to, że ona wypłynęła w budżecie dopiero w ostatnim czasie. Ja pamiętam właśnie wtedy, kiedy byłem burmistrzem, my takiej prognozy nie robiliśmy, przynajmniej nie sporządzało jej się łącznie z budżetem. Natomiast jest Rada Miejska, która ma pilnować Burmistrza, aby budżet przez niego przygotowany nie był budżetem, który nadmiernie zadłuży miasto. I na tym polega rola Rady. I myślę, że właśnie po to my tutaj dyskutujemy, po to się zastanawiamy, żeby nie dopuścić do takiej sytuacji, że miasto zbankrutuje. Mamy takie przykłady, że niektóre gminy, które właśnie puszczone na zupełny luz, nikt ich nie pilnował, burmistrz zaciągał kredyty nawet w parabankach, gdzie wiadomo jakie jest oprocentowanie i dzisiaj tych gmin nie ma. Więc my po prostu musimy pilnować. Więc ja bym do tego nie przywiązywał wagi, bo po prostu przepisy prawa zobowiązują burmistrza, który sporządza budżet, jednocześnie do sporządzenia prognozy finansowej na określone lata. I w związku z tym tak to jest rozpisane i tutaj nic nie możemy zrobić. Żeby móc funkcjonować w ramach budżetu musimy mieć prognozę finansową. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie radny, jeszcze przypomnę, że i miasto, i budżet ma nad sobą nadzór, o czym wiemy, dlatego się odniosłem. 
Jeszcze radny Koperski chciał zabrać głos.
· Radny Jan Koperski – Panie Przewodniczący, czy Pan przewiduje jakąś przerwę?
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – nie, nie przewiduję przerwy. Proszę Państwa, może teraz przejdziemy już do pakietu projektów, tu chyba siedem ich naliczyłem, dotyczącego spraw społecznych. Jest wśród nas szefowa MOPS-u. Tak jak powiedziałem, zajmujemy się tutaj szczegółowo projektami uchwał, co do właściwości naszej komisji, natomiast pytanie, czy ktoś z radnych ma jakieś wątpliwości, pytania do tego całego pakietu uchwał, że tak się wyrażę, natury społecznej?
· Radna Iwona Skocka – dzisiaj dosyć szczegółowo omawialiśmy te projekty na Komisji ds. Społecznych. Uważam, że nie powinniśmy już tego analizować.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tym bardziej wypowiadam się za tym, żeby nie analizować. Ja o tym mówiłem na pierwszym posiedzeniu – omawiamy wyłącznie te projekty, co do właściwości naszej należą. Czy są pytania do Pani Szczepańskiej, jeżeli chodzi o projekty od 11 do 17? Czy mamy jakieś pytania? 

· Radny Jan Koperski – nie byłem na Komisji ds. Społecznych. Ewentualnie taką krótką informację, jeżeli Pani dyrektor już jest, chciałbym uzyskać. Może jakąś konkluzję z tego spotkania.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – powiem króciutko. To jest realizacja programu, który myśmy już realizowali od 2014 do 2020 roku. Teraz uchwała Rady Ministrów zmieniła nazwę tego programu i troszeczkę zmieniła w programie. I żeby realizować dalej to nasze postanowienie, to Rada Miejska musi uchwalić progi, którym osobom możemy przyznać. Tak krótko mówiąc, nasza ustawa wskazuje nam, że pomoc możemy przyznać osobom, które nie przekraczają progu dochodowego, który dla osoby samotnej wynosi 701 zł, osoby w rodzinie 528 zł. Natomiast ta uchwała pozwala nam realizować pomoc osobom jak gdyby w szerszym zakresie, ale po ustaleniu takiego progu do 150% kryterium osoby samotnie gospodarującej i osoby w rodzinie. I dlatego należało podjąć takie stanowcze kroki, żebyśmy mogli objąć pomocą jak największy krąg osób korzystających z tej pomocy, a jednocześnie otrzymać jak najwięcej funduszy, ponieważ program ten realizowany jest z Urzędu Wojewódzkiego, czyli z ministerstwa i Urzędu Miasta w stosunku 60% do 40%. A gdybyśmy nie podjęli tych kroków, to tylko byśmy mogli otrzymać pieniążki dla tych osób, które nie przekraczają tych progów 701 zł 
i 528 zł.
A do kogo są adresowane? Są adresowane dla młodzieży i dla osób dorosłych. Trzeci moduł adresowany jest do szkół na doposażenie stołówek, ale to już będzie realizował Wydział Edukacji. To jest tak pokrótce. 
· Radna Agnieszka Lewińska – na Komisji Społecznej już były przytoczone kwoty, ale jesteśmy Komisją Budżetu, więc chciałabym powiedzieć, że Pani dyrektor na poprzedniej komisji zaznaczyła, że środki z Urzędu Wojewódzkiego to jest 540 tys. zł, a łączny koszt tego programu przewidujemy na 900 tys., więc środków własnych mamy tylko na kwotę 360 tys. Dzięki temu, że taką dużą kwotę dostajemy z Urzędu Wojewódzkiego program „Posiłek w szkole 
i w domu” może trafiać do prawie wszystkich zainteresowanych. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Pan radny Bluma. Też do tego pakietu uchwał?

· Radny Bartosz Bluma – tak, do tego pakietu. Tam między innymi jednymi z instytucji, które realizują te świadczenia, są jadłodajnie. Pytanie, czy ta zmiana programu będzie wymuszała nowe przetargi? Bo to chyba na zasadzie przetargów się odbywało.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – na zasadzie konkursu. To w zależności od tego do kogo my adresujemy. Jeżeli adresujemy do stowarzyszeń, organizacji i fundacji, to na zasadzie konkursu i wtedy stosujemy ustawę o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, natomiast jeżeli na zasadzie przetargu to stosujemy ustawę prawo zamówień publicznych. 

· Radny Bartosz Bluma – ale to będzie realizowane na nowo?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to już jest realizowane. Żeby to realizować i żeby była ciągłość, taki konkurs musi się rozstrzygnąć w miesiącu grudniu. I on się już rozstrzygnął i są podpisane umowy, już jest wszystko zrobione. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – skoro nie ma więcej pytań, dziękujmy Pani dyrektor za przybycie. 

Dwa kolejne projekty uchwał dotyczą odpadów komunalnych. Czy mamy pytania do nich? 

· Radny Bartosz Bluma – Wydział Finansowy nie uczestniczył w tworzeniu stawek jeżeli chodzi o odpady komunalne?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie. Wydział Komunalny. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – punkt dwudziesty jest to projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Przemysłowej w Chojnicach. Czyli to leży w gestii dyrektora Gregusa. Czy tu jest jakieś pytanie? Nie widzę. Dalej już mamy pakiet bogaty projektów uchwał w sprawie nabycia bądź zbycia nieruchomości, a jedno dotyczy nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości. To leży z kolei w gestii dyrektora Marczewskiego. Czy tutaj są pytania ze strony członków naszej komisji? Nie widzę. Potem punkt dwudziesty ósmy, chodzi o zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok. Nie ma pytań. I punkt dwudziesty dziewiąty, mianowicie chodzi o zakaz dokonywania eksplozji materiałów pirotechnicznych. Czy ktoś chciałby zabrać głos? 
· Radny Jan Koperski – możemy się kimś posiłkować w tym temacie? Może ze Straży Miejskiej? 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dyrektor generalny. Proszę Państwa, czy chcemy poprosić dyrektora Wajlonisa? 
· Radny Bartosz Bluma – nie wiem, czy jest zasadne. To są nieaktualne regulacje prawne, więc uchylamy uchwałę. Ona po prostu nie ma racji bytu.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dyrektor Wajlonis chyba żadnych sensacyjnych informacji nie przyniesie, więc nie zapraszamy. Przejdziemy teraz do spraw bieżących.
Ad. 2
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na posiedzeniu grudniowym mówiliśmy o tym, żeby przygotować taki plan pracy komisji Budżetu i Rynku Pracy na ten rok. Ja, jako przewodniczący, pozwoliłem sobie przygotować propozycję takiego planu pracy. To jest bardzo krótka propozycja, rozbita, tak jak chcieliśmy tego, na kwartały i prosiłbym o wysłuchanie i odniesienie się do niej, ewentualnie o wprowadzenie jakiejś korekty. 

Tak jak powiedziałem, mamy cztery kwartały. Kwartał pierwszy – dwa tematy. Skoro jesteśmy Komisją Budżetu i Rynku Pracy to uważam za stosowne zaproszenie na przyszłe posiedzenie dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Chojnicach, aby zapoznał nas z stanem chojnickiego rynku pracy i również powiedział o udziale samorządu w realizacji przypisanych zadań. Druga sprawa 
w pierwszym kwartale dotyczy MZK. Wiemy, że doszły nam nowe pojazdy, stąd pomysł oceny stanu technicznego taboru MZK, stan zaplecza technicznego i urządzeń towarzyszących. Z tym że tutaj pani Beata podpowiada mi, że Komisja Gospodarki Komunalnej też zaproponuje takie zadanie na pierwszy kwartał, dlatego to byłoby zbieżne. Czyli przypomnę, pierwszy kwartał – Powiatowy Urząd Pracy i MZK.
Drugi kwartał – planujemy tutaj taki projekt informacji o stanie technicznym Miejskich Wodociągów w zakresie zaopatrzenia miasta w wodę oraz oczyszczania ścieków, i byłoby to też posiedzenie terenowe, wraz z oglądem urządzeń technicznych. I tu akurat już miałem taką wiedzę tuż przed komisją, że to jest na drugi kwartał również przewidziane w Komisji Gospodarki Komunalnej. Myślę, że byłoby celowe tutaj połączenie naszych wysiłków. 
Jeżeli chodzi o trzeci kwartał – ocena wykonania budżetu za I półrocze na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. I tutaj sobie pomyślałem, że warto zapoznać się z informacją prezesa Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego o działalności i zamierzeniach spółki na ten rok i na kolejne lata. Czyli ChTBS. 
Jeżeli chodzi o czwarty kwartał to analiza i opiniowanie projektu budżetu. W grudniu czeka nas opiniowanie projektu budżetu na 2020 rok oraz podsumowanie działalności komisji w roku 2019. I oczywiście według potrzeb komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących.

Czyli może powtórka tych czterech najważniejszych punktów – Powiatowy Urząd Pracy, MZK 
i Miejskie Wodociągi wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, i Chojnickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego. Co Państwo myślicie o tym naszym projekcie? Czy ktoś chciałby tutaj ewentualnie coś zmienić? Ja jestem otwarty na wszelkie propozycje. Proszę bardzo Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – te przedstawione przez Pana propozycje domyślam się, że częściej będą wymagały naszej wizyty poza urzędem, natomiast ja bym chciał zwrócić uwagę jeszcze na coś, co myślę, że systematycznie by trzeba było realizować w trakcie tego roku bieżącego, czyli zapowiedź zmiany zasad finansowania budżetów samorządowych, osiedlowych, czy obywatelskich w Chojnicach. Padła zapowiedź ze strony Burmistrza, że w tym roku ma zostać opracowany ten nowy program. Natomiast zakładam, że nie zrobimy tego ad hoc, to będzie wymagało szeregu działań, konsultacji również z organizacjami pozarządowymi, z instytucjami, które być może będą również w to włączone, żeby po prostu już też pomyśleć z punktu widzenia budżetu w jaki sposób ma być to realizowane. Z jednej strony jaka jest wizja Burmistrza i skonfrontować ją z możliwościami finansowymi miasta, no i samych obywateli, jaka to forma ma być przyjęta, bo na razie mówimy tylko ogólnie o tym, że zmiana ma być, natomiast nie wiemy dokładnie co i jak.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – myślę, że ten punkt można by spokojnie wciągnąć do drugiego kwartału. 

· Radny Bartosz Bluma – ja myślę, że drugi, trzeci to najpóźniej, bo… Mi chodzi tak bieżąco, bo musimy nad tym tematem pracować na bieżąco, bo to nie jest tak, że my w ciągu jednego posiedzenia jesteśmy w stanie ustalić zasady finansowania budżetów obywatelskich. To jest bardzo skomplikowane, więc myślę, że po prostu systematycznie raz w kwartale chociażby taką informację… Nie wiem, może nie tyle zespól, ale jakaś informacja ze strony też Burmistrza. Bo rozumiem, że to pomysł Pana Burmistrza ma być takim pierwotnym i takim wiodącym, natomiast pytanie potem jak to ma wyglądać w szczegółach. Dobrze byśmy mieli tą wiedzę. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – pytanie, Panie radny, czy jedno z posiedzeń, oczywiście prócz analizy materiału sesyjnego, poświęcić monograficznie budżetom obywatelskim? Czy tak jak Pan proponuje, żeby pochylić się nad tym na każdym z posiedzeń, od posiedzenia lutowego już w zasadzie? 

· Radny Bartosz Bluma – ja myślę, że raz w kwartale by w zupełności wystarczyło. Nie róbmy tego co miesiąc, bo o czym mielibyśmy debatować? To bardziej chodzi o to, żeby wyciągnąć jakieś wnioski, coś do opracowania przez urzędników, bo zakładam, że to urzędnicy by przygotowali dla nas takie kompendium wiedzy dotyczące budżetów obywatelskich i form finansowania tych budżetów w kraju, a my byśmy usiedli po prostu już potem do kolejnego etapu, zastanawiając się, żeby ten program oczywiście był jak najbardziej realny do wdrożenia 
i czerpał właściwie z tego, o czym ja już mówiłem od wielu lat, czyli czerpał z tych najlepszych doświadczeń już wypracowanych w naszym kraju. Mamy szereg samorządów, które bardzo skutecznie to realizują i efekty są zadowalające ze strony mieszkańców. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Pytanie jest następujące – czy do tych pomysłów tego planu pracy, przedstawionych przez przewodniczącego, po dorzuceniu raz na kwartał tematu budżetów obywatelskich, czy ten plan pracy byłby do przyjęcia przez naszą komisję? Proszę bardzo Pani radna Kłosowska.
· Radna Janina Kłosowska – myślę, że to jest oczywiste, że pochylimy się również nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2018. Czy to nie jest wpisane w nasze zadania? 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – mamy tutaj – cena wykonania budżetu za I półrocze.
· Radna Janina Kłosowska – mi chodzi o wykonanie budżetu za 2018 rok.

· Radny Bartosz Bluma – przed sesją absolutoryjną naturalne jest, że będziemy się zajmować budżetem za 2018 rok.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak, to jest przed sesją absolutoryjną zawsze. Ale dobrze, że Pani przypomina. Czy jeszcze ewentualnie jakieś punkty byśmy dodali? Jeżeli nie, to bardzo proszę o przegłosowanie tego planu pracy Komisji Budżetu i Rynku Pracy na 2019 rok. Kto jest za przyjęciem takiego planu pracy?

Komisja Budżetu i Rynku Pracy 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła plan pracy na 2019 rok przedstawiony przez Przewodniczącego.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jeszcze jeden punkt w sprawach różnych tutaj ode mnie. O tym już w zasadzie wspomniałem dzisiaj. Tydzień temu do urzędu przyszło pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku i bardzo proszę wszystkich członków komisji o wnikliwą jego analizę. Mianowicie to pismo dotyczy pozytywnego opiniowania możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetowego określonego w uchwale budżetowej Rady Miejskiej na rok 2019 i dotyczy pozytywnej opinii prawidłowości planowanej kwoty długu miasta Chojnice, bo o tym długu dzisiaj też mówiliśmy, na lata 2019-2033, wynikającej z planowanych i zaciągniętych zobowiązań. Wszyscy w swoich przegródkach takie pismo znaleźli. 
Ja ze swojej strony tutaj w sprawach różnych wszystko powiedziałem. Bardzo proszę kto jeszcze 
z Państwa chciałby w sprawach różnych? Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące tej informacji, która do mediów w czasie konferencji Pana Burmistrza chyba została przekazana, dotycząca wstrzymania realizacji podwyżek dla pracowników obsługi oświaty. Ten temat tylko medialnie znamy, natomiast mam pytanie, jeżeli chodzi o szczegóły. Dlaczego zostało wstrzymane, co jest tego powodem? 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja nie znam odpowiedzi na to pytanie. Można zapytać Pana dyrektora Czarnowskiego. Można by też Pana Burmistrza zapytać o to. Czy macie Państwo wolę zaproszenia teraz Pana dyrektora Czarnowskiego? Dobrze. Poprosimy Pana dyrektora, może nam tutaj rozjaśni.
Panie dyrektorze, mamy jedno pytanie dotyczące doniesień medialnych. Pana Bartosza Blumę poproszę o powtórzenie tego pytania. 

· Radny Bartosz Bluma – sprawa dotyczy tej informacji, która do mediów została przekazana o zawieszeniu realizacji podwyżek dla pracowników oświaty, ale tych niebędących nauczycielami. Pytanie – z czego to wynika, co było tego przyczyną? Bo rozumiem, że zarządzenie było z października. 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – to zarządzenie to było już w 2017 roku wprowadzone, kiedy powiązaliśmy wynagrodzenia administracji obsługi z najniższą krajową. Taki mechanizm miał być wprowadzony, że każde stanowisko było wycenione w jakiś tam sposób. To 
w wyniku konsultacji z dyrekcją ustalaliśmy jaka wysokość wynagrodzenia zasadniczego powinna być na odpowiednim stanowisku. I to kosztowało budżet miasta w zeszłym roku 368 tys. zł. Na ten rok budżety szkół na razie są na takim poziomie, że nie jesteśmy na ten moment w stanie określić, czy możemy wprowadzić te podwyżki, dlatego jest decyzja, żeby na razie się wstrzymać z realizacją. I do momentu, kiedy budżet miasta nie zostanie jakby zweryfikowany odnośnie tych wpływów z podatku PIT, CIT, itd., to będziemy wyczekiwać. Jeśli po realizacji budżetu uda się zwiększyć środki po stronie wydatków na oświatę, to uruchomimy zarządzenie, wprowadzimy ten sam model, jeśli chodzi o regulację wynagrodzeń, z wyrównaniem od 1 stycznia. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli domyślam się, że to będzie na tej samej zasadzie o czym mówił Pan Burmistrz na konferencji swojej – czekamy na informację prawdopodobnie w lutym, jak będzie informacja o tym jak wygląda… 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – tak. Pierwsza korekta budżetu jest teraz, ale to jeszcze nie są te informacje. To są te spowodowane właśnie tymi spływami z majątku, natomiast po wydatkach i dochodach bieżących możemy ewentualnie tutaj jakieś korekty w budżetach jednostek realizować. I tu wyczekujemy po prostu na sytuację, na lepsze informacje po stronie dochodów.
· Radny Bartosz Bluma – jaka kwota jest potrzebna na realizację tych niejako już obiecanych podwyżek dla tych osób w roku 2019? 

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – podobna jak w 2018. Około 370 tys. zł. Wzrost wynagrodzeń najniższej krajowej to jest 7,4%, to gdy weźmiemy wszystkie koszty związane z kosztami wynagrodzeń pracowników administracji obsługi i zwiększymy o ten wskaźnik, to mniej więcej taka kwota wychodzi. Podobna jak w 2018 roku. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli na razie pracownicy mogą spać spokojnie i czekać do lutego.
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – czekamy po prostu na lepsze wieści. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy za to wyjaśnienie. Panie dyrektorze, dziękujemy za przybycie. 

Czy w sprawach różnych ktoś chciałby podjąć jeszcze jakiś temat? Jeżeli nie, to bardzo Państwu dziękuję za przybycie. Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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