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BR.0012.4.11.2018
P R O T O K Ó Ł nr 2/18
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 
5 grudnia 2018 r. w godz. od 900 do 1000
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Krzysztof Pestka
5) Bogdan Kuffel
6) Bogdan Marcinowski
7) Kazimierz Jaruszewski
8) Renata Dąbrowska
Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Wioletta Szreder 


- Skarbnik Miasta

2) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 


Środowiska
3) Waldemar Gregus 

- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
4) Agnieszka Kortas-Koczur

- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

5) Antoni Szlanga


- Przewodniczący Rady Miejskiej

6) Przedstawiciel mediów - telewizja internetowa Chojnice.tv
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, wiemy doskonale, że za tydzień – 17 grudnia, będziemy mieli sesję budżetową. W związku z tym dzisiaj w pierwszej kolejności zajmiemy się tematem dotyczącym budżetu miasta. Zaprosiłem Panią Skarbnik. Jeśli będą jakieś wątpliwości, pytania do kwestii związanej z projektem budżetu, czy też z wieloletnią prognozą finansową, to bardzo proszę o zadawanie pytań Pani Skarbnik. Każdy z Państwa otrzymał biuletyn, w którym jest porządek II sesji Rady Miejskiej. 
Proszę Państwa, przejdziemy do tych merytorycznych punktów dotyczących projektów uchwał. W pierwszym punkcie – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r. Bardzo proszę Panią Skarbnik o wyjaśnienie dotyczące właśnie tych zmian. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w budżecie dokonujemy następujących zmian. Przenosimy kwotę 270 tys. zł na zadaniu „Przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza” z tego roku na przyszły rok, ponieważ część zadań będzie realizowana w przyszłym roku. W planie finansowym Ośrodka Pomocy Społecznej przenosimy wydatki w kwocie 
39 tys. zł, w tym 13 tys. jest przeznaczone na zakup klimatyzatora w serwerowni, ponieważ jest taka potrzeba – w okresie letnim strasznie tam się serwer grzeje w pomieszczeniu, 
w związku z tym zaistniała potrzeba zamontowania klimatyzatora. W planie finansowym wydatków Urzędu Miejskiego przenosi się wydatki w kwocie 97.900 zł w związku z tym, że jest koniec roku i zaistniała taka potrzeba – gdzieś tam są nadwyżki, gdzieś brakuje środków. Ponadto o 35 tys. zł zmniejszamy plan finansowy wydatków Urzędu Miejskiego, a zwiększamy plan wydatków Ośrodka Pomocy Społecznej, gdyż tam wystąpiły braki w zakresie zasiłków. Tu nie chodzi akurat o wydatki związane z dotacjami, tylko środki własne. W planie finansowym Szkoły Podstawowej Nr 7 dokonuje się przesunięć w kwocie 44.800 zł. Zwiększamy plan dochodów oraz wydatków z tytułu wpływów i wydatków związanych z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. To są środki, które wpływają 
z tytułu kar z Urzędu Wojewódzkiego i musimy je wykorzystać po prostu na wydatki związane z ochroną środowiska. I w planie dochodów dokonujemy przesunięć w łącznej kwocie 1,8 mln zł. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do Pani Skarbnik w tym punkcie dotyczącym zmian w budżecie miasta? Bardzo proszę Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące tego punktu szóstego z uzasadnienia, czyli dokonuje się zmiany w planie dochodów budżetu w łącznej kwocie 1.800.000 zł. Tu mówimy o wzroście, czy zmniejszeniu? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to są przesunięcia w niektórych… Może weźmy na str. 4, jest tabela planu dochodów, tam są same zmiany. I zmniejszany jest podatek od nieruchomości, bo już widzimy, że nie uzyskamy takich wpływów z tytułu zaległości, jakie sobie zaplanowaliśmy. Więc tutaj by było zmniejszenie, a zwiększenie jest w podatku od czynności cywilno-prawnych, bo tam jest nadwyżka w podatku dochodowym od osób fizycznych 
i od osób prawnych.
· Radny Bartosz Bluma – wpływów z podatku od nieruchomości nie uda się zrealizować? Tego planu, który był wcześniej założony?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak.

· Radny Bartosz Bluma – a w jakiej wysokości są te zaległości, których miasto nie jest 
w stanie w chwili obecnej ściągnąć?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to bym musiała spojrzeć na inne sprawozdanie.
· Radny Bartosz Bluma – ale to jest informacja do uzyskania? Mogłaby Pani to przygotować dla nas?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze ma jakieś pytanie do Pani Skarbnik w tym punkcie dotyczącym zmian w budżecie? Jeśli nie widzę, to rozumiem, że nie ma więcej pytań, a zatem przyjmujemy do wiadomości ten punkt. 

Proszę Państwa, jesteśmy w drugim punkcie dotyczącym projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Czy w tym punkcie ktoś z Państwa ma jakieś pytania? Nie widzę. Również przyjmujemy do wiadomości. 

Kolejny punkt – projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r. Każdy z Państwa otrzymał projekt budżetu. Zapewne wnikliwie każdy zapoznał się 
z całym materiałem. Powiem Państwu, że rzeczywiście jest to budżet, który skutkuje ponad dwustumilionowym dochodem. Wydatków mamy na kwotę 208 mln i deficyt zamknie się, zresztą tak jak w każdym roku budżetowym, sumą ponad 7.820.000 zł. Czy coś jeszcze ktoś z Państwa chciałby tutaj do Pani Skarbnik w tym temacie dotyczącym projektu budżetu dodać? Bardzo proszę radny Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – pierwsze pytanie dotyczące kwoty 68.820 zł, która ma być w budżecie wyodrębniona na realizację działań zmierzających do rozwijania różnorodnych zainteresowań i w tym zintegrują mieszkańców poszczególnych dziesięciu osiedli samorządowych. Pytanie, czy to jest efekt tego, że w przyszłym roku nie mamy mieć budżetów osiedlowych 
i to są jedyne środki, które samorządy osiedlowe otrzymają w przyszłym roku do swojej dyspozycji?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – samorządy otrzymają w przyszłym roku środki na zadania bieżące. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli na tak zwane programy miękkie.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. Nie będzie budżetów inwestycyjnych w przyszłym roku.

· Radny Bartosz Bluma – drugie, kolejne pytanie – jesteśmy członkami Związku Miasta Bałtyckich, Pomorskie w Unii Europejskiej, Zdrowe Miasta, Bank Żywności. Łączne składki, zakładam, że to są składki na rzecz tych organizacji, to jest prawie 90 tys. zł. Pytanie, jak to wygląda na poszczególne organizacje, których jesteśmy uczestnikami?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to są kwoty takie – 10 tys., 6 tys. Z tym że niektóre składki są płacone w Euro i one są przeliczane. 

· Radny Bartosz Bluma – czy takie zestawienie mogłaby Pani przygotować?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo proszę radny Kazimierz Drewek. 

· Radny Kazimierz Drewek – ja mam pytanie – a co z tym budżetem, który został z mojego osiedla – 50 tys. zł. Czy one już zginęły, czy… Bo Pan Burmistrz obiecał, że one zostaną.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – już odpowiadam. Te środki oczywiście pozostaną. Będą odpowiednio przez Burmistrza zapisane i one w żaden sposób nie zostaną gdzieś na boczny tor odstawione, tylko one po prostu będą przeznaczone znów na wykorzystanie przez samorządy. 
Kto jeszcze z Państwa? 
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące kredytów, które miasto posiada. Też bym prosił o przygotowanie zestawienia…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ono tam jest.
· Radny Bartosz Bluma – ja wiem. Ale tam nie ma informacji jednej, która mnie interesuje, 
o wysokości marż na poszczególne kredyty. Na jutro, na Komisję Budżetu też bym prosił 
o przygotowanie. I mam pytanie dotyczące budowy dróg z płyt betonowych – 200 tys. zł. Tutaj pewnie do Pana Jarosława Rekowskiego to pytanie – jakie to drogi? Czy mamy informacje, na jakich drogach te płyty miałyby być układane? Informacja jest tylko ogólna. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Bardzo proszę Panie dyrektorze o odpowiedź odnośnie tych płyt na drogi.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o program ułożenia dróg z tych płyt, które posiadaliśmy, czyli z własnego materiału, są to trzy zadania. Jedno zadanie to jest Wielewska – Daleka, które ma połączyć osiedle z ul. Gdańską, ten fragment brakujący. Kolejne zadanie jest na osiedlu Leśnym – Borówkowa, Jaśminowa bodajże. To jest też tam uzupełnienie brakujących fragmentów drogi. To jest nowo budowane osiedle, dlatego tam były kłopoty z dojazdami do nieruchomości. I trzecie zadanie jest na Igłach. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – i to jest kwota, która zabezpiecza wykonanie tych trzech...

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie zabezpiecza.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ile jeszcze będzie brakować. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to się dowiemy po przetargu. Natomiast kosztorysy pierwszego zadania są przewyższające wartość, która jest w budżecie. 

· Radny Bartosz Bluma – czyli Wielewska i Daleka tylko i wyłącznie przewyższa te 200 tys. zł?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – blisko. Generalnie ten kosztorys inwestorski tych trzech zadań jest mocno przewyższający wartość, którą mamy. Natomiast przetarg na realizację zadnia prawdopodobnie zostanie ogłoszony jeszcze w tym tygodniu. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeśli przetarg się odbędzie i rozstrzygnięty zostanie, to jeszcze w tym roku te płyty będą realizowane?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie jesteśmy w stanie zawrzeć umowy jeszcze w tym roku, ponieważ od ogłoszenia mamy czas dwa tygodnie na to, żeby oferty spłynęły. Po otwarciu ofert musimy je sprawdzić formalnie, czy spełniają warunki, grupy kapitałowe, okres...
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale początek nowego roku jest realny?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – jaki jest odcinek ten na ul. Wielewska – Daleka?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to musielibyśmy zobaczyć bezpośrednio na mapy. Mamy dokumentację, zapraszam do góry, możemy je obejrzeć i prześledzić. Pozwolenie na budowę tych trzech odcinków odebraliśmy w ubiegłym tygodniu, tak że zapraszam, możemy obejrzeć i te wątpliwości zostaną…
· Radny Bartosz Bluma – z Pana doświadczenia i wiedzy, na te trzy zadania jaka kwota…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – będzie dosyć spora, ponieważ na Igłach jest to dosyć długi odcinek. Nie wiem, czy Państwo tam wizytowali kiedykolwiek. To jest mniej więcej od majątku do drogi do Czartołomia, plus fragment chodnika. Jest to taki trochę zapomniany przez miasto fragment. Tak że jest to dosyć duży zakres. Wszystkie trzy dokumentacje mamy, zapraszam do góry, plansze pokażemy, jaki zakres, pokażemy ile płyt jest do ułożenia. Te płyty są w naszej dyspozycji, natomiast te prace są związane z typową robotą nakładczą, czyli na Wielewskiej na przykład trzeba dosyć dużo gruntów zdjąć, żeby można było ułożyć te płyty. Zakres jest tam dosyć szeroki, bo układamy na 6 metrów ze względu na to, że jeździ tamtędy komunikacja miejska. Tak że stąd te wysokie koszty ułożenia.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pan Przewodniczący Antoni Szlanga.
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – Panie dyrektorze, wartość kosztorysowa tych trzech zadań? Plus minus. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – 700 tys. zł. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, jeśli już jesteśmy przy inwestycjach, bo rozpoczęliśmy w zasadzie od tych bardzo małych, to na rok 2019 mamy bardzo dużo znaczących inwestycji, chociażby węzeł integracyjny, deszczówki. Wszystko Państwo 
w projekcie budżetu w uzasadnieniu macie, zapewne zapoznaliście się na stronie 51, jak i 63. Wszystkie inwestycje, które będą realizowane, czy też już w części są realizowane, są tutaj wykazane. Czy jeszcze do tego projektu budżetu są jakieś pytania? Bardzo proszę Pan Przewodniczący.

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – wydaje mi się, że będzie bardzo istotne jakie wnioski wypracuje Komisja Budżetu, bo to jest podstawa do jakichkolwiek dalszych dyskusji. Zostawmy sprawy na naszej komisji jako otwarte, a jutro, z tego co słyszę, obraduje Komisja Budżetu i ona wypracuje określone wnioski do budżetu na 2019 rok. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywistą rzeczą jest, tylko pytam się, bo być może jeszcze ktoś z Państwa radnych ma jakieś tutaj pytanie, czy też chce usłyszeć od Pani Skarbnik dodatkowe jakieś tutaj odpowiedzi dotyczące właśnie budżetu. Jeśli nie ma, to przyjmujemy do wiadomości. 

I kolejny projekt uchwały – w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. Czy w tym punkcie… To jest chyba rzecz oczywista, wiąże się z tym budżetem, tak że myślę, że przyjmujemy do wiadomości. 
Kolejny projekt uchwały – w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. Ja chciałbym przypomnieć, że w zasadzie w każdym roku budżetowym taka pomoc zawsze występuje, stąd też myślę, że jest to obligatoryjne i również to przyjmujemy do wiadomości bez dodatkowych tutaj pytań. 
Jesteśmy w kolejnym punkcie – projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033. To też jest związane z budżetem, więc…
Pozostałe projekty uchwał są w materiale sesyjnym. Czy ktoś z Państwa ma do tych punktów 
i do tych projektów jakieś pytania? Ja chciałbym tylko przypomnieć, że na 41. stronie mamy projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok. Państwo otrzymaliście również taki informator dla radnych właśnie w tej materii. Zapewne należy się z tym zapoznać, żeby mieć szerszą wiedzę na ten temat. 
· Radny Bartosz Bluma – korzystając tutaj z obecności Pani dyrektor mam pytanie, bo chyba jest literówka na str. 44. Może pokażę. Tu chyba powinno być „niepełnych”?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, jeśli nie ma więcej spraw do Pani Skarbnik, to byśmy podziękowali Pani. Również Pani dyrektor podziękujmy, nie zatrzymujemy. Dziękujmy bardzo. 
Proszę Państwa, procedujemy dalszy ciąg porządku naszego posiedzenia. Na 97 stronie jest projekt uchwały w sprawie określenia warunków udzielania i wysokości stawek procentowych bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów. Chciałbym przypomnieć, że to jest obligatoryjne z mocy ustawy, która narzuca nam zajęcie się tym tematem. I tutaj w zasadzie nie mamy nic więcej do powiedzenia w tej materii. Czy ktoś z Państwa jeszcze ma ewentualnie coś… Tu Pan dyrektor jest i mógłby dodatkowo coś ewentualnie… Jeśli nie ma, to przyjmujemy do wiadomości. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – ustawa likwiduje pojęcie dzierżawy wieczystej. Ta uchwała nasza jest niejako pokłosiem ustawy dla wykonania tych zadań, które jawią się od nowego roku. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy do pozostałych projektów uchwał jeszcze jakieś są pytania? Bardzo proszę koleżanka Renata Dąbrowska. 

· Radna Renata Dąbrowska – ja mam jedno pytanie i bym poprosiła dyrektora Gregusa – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przy ul. Przemysłowej. Byśmy chcieli wiedzieć czego dotyczy. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – zaraz poprosimy dyrektora Gregusa. Czy do pozostałych punktów macie Państwo jeszcze jakieś uwagi? Proszę Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja też mam pytanie do Pana Gregusa, więc może zaczekamy. A w tym czasie może do Pana dyrektora Rekowskiego zadam pytanie. Poprawa gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi na terenie miasta Chojnice. Gdzieś tam była informacja swego czasu, na konferencji którejś Pana Burmistrza przekazana, że w związku z tym, że koszty realizacji tej inwestycji są znacznie wyższe obecnie niż wcześniej były zakładane w kosztorysach, czy ten program poprawy gospodarki został okrojony? I drugie pytanie dotyczące jednocześnie osiedla Małe Osady – Pawłówko i projektu kanalizacji deszczowej. Na ostatnim zebraniu samorządu osiedlowego była informacja, że projekt już jest gotowy i nawet pozwolenie na budowę jest już gotowe. Chciałbym tylko zweryfikować ten stan rzeczy 
i pytanie, czy miasto realizuje jakieś przedsięwzięcia w tym temacie dalej. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – te pytania niestety są do Wydziały Budowlano-Inwestycyjnego, który bezpośrednio zajmuje się tematyką. Częściowo ta ostatnia tura programów gospodarki wodno-ściekowej rzeczywiście zostaje okrojona i tylko część zostanie ogłoszona do przetargu. Jeżeli chodzi o dokumentację na Pawłówko, tą dokumentację posiada również Wydział Budowlano-Inwestycyjny. Jest to zakres, który był chyba omawiany już na samorządzie osiedla, była pokazana plansza, była mowa o tym, że na razie jest to tylko 
i wyłącznie budowa samej kanalizacji bez nawierzchni, dlatego jest to takie wstrzymanie oddechu, czy poczyniać coś dalej, czy też nie, bo nie mamy nadal odbiornika. 
· Radny Bartosz Bluma – dlatego pytanie zasadnicze – gdzie wodę mamy zrzucić?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie mamy odbiornika, stąd jest kłopot z całą resztą. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Witam Pana dyrektora Waldemara Gregusa. Są dwa pytania do Pana dyrektora. Bardzo proszę radna Dąbrowska.

· Radna Renata Dąbrowska – Panie dyrektorze, w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu na ul. Przemysłowej. Czy można coś więcej? Czy wchodzi to w zakres osiedla Małe Osady – Pawłówko?

· Dyrektor Waldemar Gregus – absolutnie nie. To widać na załączniku graficznym. Chodzi o tereny stricte kolejowe i też planujemy tam skomunikować te obszary, dlatego też objęliśmy projektem przystąpienia również ZREMB. Ile to w rzeczywistości będziemy potrzebowali, to będziemy wiedzieć już w trakcie sporządzania planu miejscowego. Od Przemysłowej na północ do góry – Zakładowa i te wszystkie tereny kolejowe, nawet z terenem zamkniętym, ale to będziemy… To jest na wniosek PKP Nieruchomości.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. I drugie pytanie kolega Bluma miał. Proszę bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania, które na tej najbliższej sesji mają być uchwalane, pokłosiem naszego spotkania samorządu osiedlowego z Panem między innymi kilka miesięcy temu. Pytanie, czy te projekty uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania były konsultowane z samorządami osiedlowymi?

· Dyrektor Waldemar Gregus – tak.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze do Pana dyrektora Gregusa są jakieś pytania? Pan Przewodniczący Antoni Szlanga.
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – jedna uwaga. Panie dyrektorze, o ile się nie mylę, mamy w tej chwili około 70% planów miejscowych, jeżeli chodzi o teren miasta. Tak że jesteśmy w Chojnicach bardzo, bardzo zaawansowani w stosunku do innych miast. 
· Dyrektor Waldemar Gregus – wbrew pozorom my wyglądamy na tym tle całkiem dobrze. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeśli nie ma więcej pytań, to dziękujemy bardzo Panu dyrektorowi. 

Proszę Państwa, myślę, że materiał sesyjny omówiliśmy i blokiem przyjmiemy do wiadomości. Te wszystkie sprawy związane z budżetem merytorycznie będą na Komisji Budżetu omawiane 
i wtedy już na sesji będziemy wiedzieli jak to wszystko wygląda. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2019r.,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Chojnice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Przemysłowej w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Żwirki i Wigury i Subisława w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie określenia warunków udzielania i wysokości stawek procentowych bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów,
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
Ad. 2
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do punktu drugiego – sprawy bieżące. Proszę Państwa, ja chciałbym do kilku spraw się odnieść. Mianowicie 22 listopada odbył się odbiór techniczny Chojnickiego Centrum Kultury. Obecni na tym spotkaniu byli: Przewodniczący Rady Pan Antoni Szlanga, był radny Bogdan Kuffel i moja osoba. Cały zespół wnikliwie 
i bardzo dokładnie przechodził na wszystkich etapach funkcjonowania, czy też budowy ChCK-u, łącznie z małą infrastrukturą zewnętrzną. Uznaliśmy, że usterki, które wynikają z pewnych niedogodności pogodowych, czy innych, zostaną usunięte do czwartego, czyli do dnia wczorajszego. Jutro odbiór ten poprawkowy jest, techniczny, i będziemy chcieli zobaczyć, czy rzeczywiście wszystkie te usterki, które wynikały właśnie z naszych spostrzeżeń, zostały usunięte. Także dyrektorzy poszczególnych wydziałów będą obecni na tym, między innymi również i Pan dyrektor Jarosław Rekowski będzie. Tak że myślę, że te wszystkie usterki uda się już nam usunąć i 13 grudnia, co już tutaj Burmistrz zdeklarował, radni również dostali zaproszenia, będziemy chcieli zobaczyć jak to wszystko funkcjonuje od strony technicznej.
Drugi temat. Proszę Państwa, zarządzeniem Burmistrza została powołana komisja oceny projektów inwestycyjnych, na czele której stoi Wiceburmistrz Adam Kopczyński, dyrektor Jacek Domozych jest wiceprzewodniczącym, członkami komisji są: dyrektor Tomasz Kamiński, dyrektor Waldemar Gregus, dyrektor Jacek Marczewski, dyrektor Jarosław Rekowski, skarbnik Wioletta Szreder, jak i również moja osoba jako przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej. Jest opracowany regulamin. Na podstawie tego regulaminu wszystkie sprawy związane z inwestycjami będziemy tutaj analizować i pochylać się nad tymi wszystkimi sprawami.

· Radny Bartosz Bluma – rozumiem, że ta komisja powołana, w momencie kiedy te projekty się będą pokazywały, będzie również uczestniczyła w pracach Komisji Komunalnej, która będzie właściwa do podejmowania decyzji? 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Kolejny temat. 30 listopada obyła się prezentacja projektu na targowisko na ul. Młodzieżowej. W tej sali projektant zaprezentował ten projekt, przy współudziale pracowników urzędu, z Panem dyrektorem Rekowskim, grupa inicjatywna również była obecna i targowiczanie, którzy tam pracują, czy mają swoje pawilony. Po wnikliwej i długiej dyskusji ustalono, czy też stwierdzono, że ten projekt w zasadzie jest przejrzysty, nie podlega żadnym poprawkom i będzie realizowany w kolejnych miesiącach. 
· Radny Bartosz Bluma – w latach.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – w miesiącach i latach, to jest rzeczą zrozumiałą. Od rozpoczęcia wiadomo, że w miesiącu, ani w dwóch, ani w trzech tego się nie da. To jest ogrom pracy, przede wszystkim prace ziemne, które wymagają niesamowitych nakładów finansowych, nawet większa kwota będzie wydana na prace ziemne i przyłącza wszystkie, które tam się znajdują, niż sama hala, czy też zadaszenie tego targowiska. 
Kolejny temat. Chciałbym Państwu zasygnalizować, że kończy się w zasadzie instalacja doświetlająca przejścia dla pieszych. W tej chwili trwają ostatnie już miejsca, w których firma dokonuje przyłączy. W tym tygodniu rozmawiałem z tym całym szefem. Obiecał, że najprawdopodobniej jeszcze w tym tygodniu będą słupy i lampy zamontowane, jeśli oczywiście pogoda pozwoli. Tak że będziemy mieli te najbardziej newralgiczne miejsca doświetlone. W tej chwili jest pora na tyle już poważna, że szybko ciemno się robi, nie ma jeszcze śniegu, więc tym samym te miejsca są naprawdę niebezpieczne i tutaj to doświetlenie ułatwi przejście i samym przechodniom, jak 
i również dzieciom do szkoły idącym. 

· Radny Bartosz Bluma – w tym temacie. Dobrze, że Pan poruszył, bo byłem świadkiem akurat zdarzenia w zeszłym tygodniu koło kościoła Matki Bożej Królowej Polski. Tam rowerzysta wjechał na jezdnię, został potrącony przez samochód bezpośrednio jadący przede mną. Bo faktycznie tego oświetlenia na dzień dzisiejszy jeszcze tam nie ma, chyba tam nawet nie było planowane. Natomiast pytanie mam takie… 
· Radna Renata Dąbrowska – jest planowane.

· Radny Bartosz Bluma – na jednym tak, ale na tym przejściu, na którym to zdarzenie nastąpiło, nie widzę żadnych prac, które by były związane z instalacją, z kablami.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – o jakim przejściu dla pieszych mówimy?
· Radny Bartosz Bluma – przy kościele Matki Bożej Królowej Polski, przy wyjeździe z tej bramy, która tam jest, po prawej stronie zaraz bezpośrednio. Po lewej już instalacja wystaje 
z ziemi, więc jak najbardziej…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tam są przewidziane dwa przejścia, a w obrębie nawet trzy – dwa w Obrońców Chojnic i jedno w miejscu, gdzie pamiętamy, jak długo Enea bydgoska nie mogła doposażyć lampy w obszar skrzyżowania. Tamto przejście, to nowe przejście również będzie wyposażone w doświetlenie. 
· Radny Bartosz Bluma – ja chciałem zwrócić uwagę na… Swego czasu przeczytałem sobie taką informację i być może to jest jakieś rozwiązanie, które moglibyśmy zastosować, ale to pewnie w Pana gestii będzie, będzie Pan dokładniej wiedział. Zainstalowanie samych świateł czy lamp ledowych bezpośrednio w okolicach tych przejść. Czy można te, które są obecnie lampy sodowe zastąpić tymi ledowymi? Bo one podobno mają dużo większy snop światła 
i także poprawiają widoczność w obrębie na przykład takich skrzyżowań.  
· Dyrektor Jarosław Rekowski – wszystko można.

· Radny Bartosz Bluma – tylko pytanie, czy się da.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – kasa na nie własnym majątku. 
· Radny Bartosz Bluma – obecnie realizowana inwestycja, to jest zupełnie…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest program pilotażowy, związany tylko i wyłącznie 
z doświetleniem przejść dla pieszych. Jest to umowa pomiędzy nami a Eneą bydgoską – Enea Oświetlenie, która w ramach… My płacimy za tą usługę. Każda wymiana, czy poprawa oświetlenia na danej ulicy, będzie wymagała na pewno kalkulacji, którą zostaniemy obciążeni przy wymianie. To nie odbędzie się bezfinansowo. I trzeba pamiętać, że wspomagamy tutaj cały czas majątek Enei, nie nasz. Tutaj mówimy o powiększaniu czyjegoś środka trwałego. W wyniku tego mamy wyższe koszty eksploatacji, bo majątek jest wyższy, czyli podatek stanowi większą składową, itd. 

· Pan Jerzy Erdman – a zużycie energii niższe.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ale nie współmierne do korzyści, które osiągamy, ponieważ…

· Radny Bartosz Bluma – ale bezpieczeństwo ponad wszystko…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, bezpieczeństwo tak, dlatego te przejścia jak najbardziej są konieczne, natomiast ten rozbłysk, czy samo światło na całej ulicy… Może warto byłoby wziąć tak zwany wariant pośredni, ponieważ tego nie trenowaliśmy, aby na przebiegu jednej na przykład ulicy wymienić wszystkie żarówki, bo one wiadomo, że w różnym czasie wygasają, niektóre świecą takim płomieniem pomarańczowym już, czy różowym takim światłem, które wydaje nam się optycznie, że jest dosyć słabe. Być może wymienić na mocniejszą żarówkę. Jak najbardziej tak. Natomiast, czy jest ta współmierność finansowa wymiany jednych opraw na drugie i czy ta korzyść w oświetleniu… No, ona będzie, ale jak mówię – pomnażamy nie własny majątek. 
· Radny Bartosz Bluma – bo ja zwrócę uwagę na jedno, że ten realizowany projekt  faktycznie wymaga i pozwoleń na budowę, i projektów, itd. Dużo rzeczy, które musi się zadziać. Natomiast w obrębie tych przejść, które jeszcze są potencjalnie niebezpieczne, albo mieliśmy do czynienia z jakimiś zdarzeniami, wymienić po prostu samą nasadę tylko i wyłącznie 
w tym miejscu, chociażby na zasadzie pilotażu – jedną, dwie i zobaczyć czy to…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – sam temat przejść dla pieszych, to był tylko temat wywołany, żeby rozpocząć pracę. Ja nie mówię, że ten temat jest zakończony w jakikolwiek sposób. Jeżeli jest możliwość doczepienia, tak jak na ul. Kościerskiej, ponieważ akurat tam są przy krawędzi każdego przejścia latarnie uliczne, one są wysokie, jedenastometrowe, na taki właśnie projektor. I co obserwuję korzystnego? Że w okresie, gdy jest sucho, nie widać właściwie tego światłą białego aż tak intensywnego, jak w okresie mokrym. Ten blask jest na tyle wydatny, że ta postać osoby, która znajduje się na przejściu, jest bardzo widoczna. Tak że tu należy upatrywać tylko plusów. Jeżeli jest taka możliwość i będą zgłoszenia na inne miejsca, które wydają się nam niebezpieczne, to proszę o kontakt, będziemy analizować, badać. Mamy kolejny rok za pasem, możemy kolejną turę wywołać tych programów. Tak że nie ma najmniejszego problemu.
· Radny Bartosz Bluma – ja wrócę jeszcze, żeby być dobrze zrozumianym. Nie chodzi mi 
o robienie nowych nasad niżej, tylko po prostu ta oprawa, która jest, wymiana na ledową. Czy technicznie jest to możliwe, wstawienie po prostu  żarówek?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – taka sytuacja ma miejsce na ul. Kościerskiej. Pierwsza latarnia przy ulicy Kościerska – Książąt Pomorskich, przez Książąt Pomorskich wzdłuż Kościerskiej. Może to pokrętnie tutaj przekazałem, ale w obrębie tego jednego skrzyżowania są trzy przejścia – dwa w poprzek Kościerskiej, a jedno w poprzek Książąt Pomorskich. Tak że dla przejścia dla Książąt Pomorskich jest pierwsza latarnia wymieniona właśnie z sodowej na ledową. No, jedynie ubolewam, że ona dzisiaj na przykład nie rozbłysła i wczoraj. Ale to jesteśmy w kontakcie z firmą konserwującą, żeby przypatrzyła co jest powodem tego stanu. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, ja chciałbym  przypomnieć, że na ten cel przeznaczono w tym roku 200 tys. zł, które zostały wykorzystane. To nie oznacza, że my zakończyliśmy kwestię doświetleń przejść dla pieszych, ponieważ jeszcze są niektóre niewykonane z racji tej, że nie starczyło środków. W przyszłorocznym budżecie zapewne z rezerwy jakieś pieniądze, chociażby z tego co rozmawiałem Burmistrzem, jakieś 100 tys. powinno się znaleźć na doświetlenie pozostałych miejsc, które w objazdówce wiosną, gdzie komisja objeżdżała wieczorem wszystkie…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – właśnie ja bym proponował program otworzyć, natomiast nie zamykajmy go, że tylko z tego objazdu. Mówimy o wszystkich przejściach, bo to się dzieje na jednym, drugim, trzecim osiedlu. Mieszkańcy wiedzą najlepiej, gdzie jest największy kłopot braku doświetlenia. Być może przejście jest w niewłaściwym miejscu, itd. Bo to jest od ogółu do szczegółu. Każde miejsce trzeba byłoby rozważyć.  
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tamten objazd był pilotażowym objazdem, który pozwolił nam na realizację przede wszystkim w pierwszej kolejności tych najbardziej newralgicznych. Proszę bardzo Pan radny Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, wykorzystując Pana dyrektora Rekowskiego, ja chciałbym podziękować, i tutaj się zgodzę z radnym Blumą, że to doświetlenie, mówię o przejściu dla pieszych Aleja Brzozowa – Hanki Sawickiej – Sobierajczyka, jest naprawdę elementem poważnym, bo widzę, że zatrzymują się samochody, a więc sam to odczułem na własnej skórze, i jest sens, żeby to kontynuować i dziękuję, że zostało zrobione w tym terminie. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – celowo akurat zaproponowałem to miejsce, ponieważ wydawałoby się z ilości światła, że jest ono wystarczające, ale za to bardzo duża ilość kierujących tam zbyt pośpiesznie się porusza i akurat te światła spowodowały, nie wiedzieć czemu, jakieś tam przynajmniej permanentne przyhamowanie, że ludzie z większą ostrożnością patrzą na to przejście. 
· Radny Bogdan Kuffel – to w takim razie, jeżeli mamy już światła, czy nie byłoby, jak mantra powtarzam kolejną moją prośbę, wyciąć którąś z tych brzóz na rogu Aleja Brzozowa – Sobierajczyka, żeby poprawić bezpieczeństwo lewoskrętu. Bo tam naprawdę wyjeżdżają ciężarówki z zakładu, który jest obok, i w momencie, kiedy one… Będzie teraz taka pogoda dziwna, tam jest taki maleńki podjazd, jeżeli przymrozi, one mielą, nie mogą się wkomponować w ruch i w związku z powyższym naprawdę tam już były wypadki. Gdyby się udało jedną, ja nie marzę o wszystkich, no bo w końcu Aleja Brzozowa musi mieć z czegoś tą nazwę, ale żeby jedną, czy dwie wyciąć, poprawić ten lewoskręt. Naprawdę byłbym bardzo wdzięczny. Tu się uśmiecha radny Drewek – wie, że już od „x” czasu o tym mówię. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – temat rzeczywiście, Panie Bogdanie, jest już znany, od wieli, wielu już komisji po prostu przekazywany. Zaznaczam, że jest to droga powiatowa, więc to jest w gestii Starostwa. W związku z tym Pan dyrektor niejednokrotnie rozmawiał w tym temacie. Widać z tego, że Starostwo po prostu niepoważnie podchodzi do tematu. Myślę, że tutaj akurat będąc i zaczynając nową kadencję, będziemy chcieli jak najszybciej tej problem załatwić. 
· Radny Bogdan Kuffel – można to zrobić. Przecież te brzozy na początku Alei Brzozowej zostały tak podcięte, że one właściwie tylko mają pień – mówię o tych przy rondzie. Natomiast te światła mają sens, i chwała za to Panu dyrektorowi, ale jeżeli nie będziemy tych brzóz nawet podcinali, to one i tak spowodują, że ta intensywność będzie mniejsza, bo to wynika z… Brzoza daje dużo…, te gałązki ma i są problemy.
· Radny Bartosz Bluma – tak samo jest na Morozowa, gdzie te lampy, mimo że są…, one bardzo mocno są przycienione przez drzewa. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czyli uważam, że będziemy apelowali, też monitowali do Starostwa, żeby jak najszybciej ten problem został załatwiony. 

Proszę Państwa, jak wiemy, jest pogoda na tyle już poważna, że wyłoniono w tej chwili operatorów do odśnieżania zimowego chodników, jak i również ulic. Panie dyrektorze, parę słów w tym temacie, bardzo proszę.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przygotowaliśmy postępowania przetargowe, w wyniku których złożono oferty. Na jezdnię były to dwie oferty. Wygrała firma ZOM Pestka z Klawkowa. Natomiast na chodniki wygrała firma Marbruk. Umowy lada chwila będą podpisane 
i świadczenie usługi zacznie się odbywać. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czyli mamy w tej chwili operatorów, nie musimy się martwić, że chodniki, czy też ulice będą zaśnieżone, czy też zabłocone. 

Kolejny temat. Proszę Państwa, od nowego roku powstaje punkt konsultacyjny w Wydziale Gospodarki Komunalnej, a konkretnie w dziale ochrony środowiska, dotyczący programu „Czyste powietrze”. Jest to program ogólnopolski, który funkcjonuje już od września tego roku. Do września tego roku wpłynęło 59 wniosków. Od września do chwili obecnej nie wpłynął żaden wniosek, a to tylko dlatego, że już w tej chwili wniosków nie można składać do Urzędu Miasta, tylko trzeba osobiście, indywidulanie wyjeżdżać do Gdańska. Być może, że to spowodowało, że utrudnienia komunikacyjne odstraszyły potencjalnych klientów na wymianę pieców na bardziej ekologiczne, jak olej, czy też inne źródła, które muszą być wprowadzone. Jest to bardzo istotna rzecz, jeśli chodzi o zmianę pieców węglowych na bardziej ekologiczne, z uwagi na to, że jest dofinansowanie nie tylko na wymianę tych pieców, ale również na docieplenie ścian, stropów, jak również wymianę stolarki okiennej i drzwiowej. Dlatego tutaj urząd wyszedł naprzeciw i od 1 stycznia będzie właśnie dwóch pracowników, którzy będą doradzali jak te wnioski, bo one są w treści skomplikowane, wypełnić i jak tym wszystkim pokierować. Czy coś Pan dyrektor jeszcze tutaj chciałby dopowiedzieć w tym temacie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – troszeczkę tak, ze względu na to, że jest to długofalowy program narodowy. Rzeczywiście skierowany jest do wszystkich osób indywidualnych i nie tylko. Szerokość tego programu, z samych pieców, się zdecydowanie powiększyła. Natomiast skuteczne złożenie wniosku odbywa się w różny sposób. My tylko i wyłącznie udzielimy informacji tych, które możemy udzielić, ponieważ część osób będzie robiła to na pewno internetowo za pomocą podpisu kwalifikowanego. Taki wniosek będzie już akceptowany, czyli nie będzie konieczności… Inne osoby, które nie mają tego podpisu, będą próbowały na pewno go w trybie online złożyć. Wtenczas zostanie im nadany osobny kod do komunikacji pomiędzy Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska a osobami indywidualnymi, lub też pozostanie wysłać, czy też dowieść wniosek indywidualnie przez mieszkańców. Żeby sprawa była jasna – my wniosków wypełniać nie będziemy, natomiast wskażemy gdzie są możliwe środki pomocy, ponieważ forma dotacji uległa korekcie. Nie jest to jakaś stała stawka na dane zadanie, że jest to kosztorys, ale jest to związane też z dochodami, czyli 
w każdym przypadku, przy różnych rodzinach, będą to różne poziomy dofinansowania 
w stosunku do tego samego działania – wymiana pieca na przykład, lub też elementy zamienne – docieplenie, wymiana stolarki, itd. Tak że program jest zdecydowanie szerszy. Jest w trybie ciągłym, czyli nie ma konkretnych karencji, że musimy do kiedyś złożyć wniosek, aby się ubiegać o… Składamy cały czas, one są rozpatrywane, realizowane, tym bardziej, że jak widzimy po tej edycji, którą przeprowadziliśmy półtora roku temu, samo pozwolenie na budowę, na przyłącze gazowe, na zapewnienie gazu, itd., przeprowadzenie instalacji, to jest prawie okres półtora do dwóch lat. Rok prawie się kręcą same dokumentacje, itd., a reszta to już jest ta krótsza robota – robota wykonania. Ale nie wykonamy pieca, jak nie mamy jeszcze przyłącza przy nieruchomości. Tak że wiele elementów trzeba zebrać i jest to średnio od półtora do dwóch lat taki okres działania. Ale pomożemy. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja tylko chciałbym jeszcze dodać, że jest to długofalowy proces, który będzie funkcjonował przez okres 12 lat, gdzie można będzie 
w tym czasie składać, a środki przeznaczone właśnie na ten cel, to jest ponad 100 mld zł i wojewódzkie fundusze ochrony środowiska jednoznacznie będą dysponowały tymi pieniędzmi. 

Bardzo proszę radny Bluma
· Radny Bartosz Bluma – tylko przypomnę, że na początku miesiąca października w Chojnicach było takie spotkanie informacyjne, gdzie WFOŚ sam organizował to spotkanie. Ja tam też zadałem pytanie, bo to, co Pan też podkreślił, że do Gdańska, jakby nie patrzyć, to około stu kilkudziesięciu kilometrów jest, ja zadałem pytanie, czy oni planują ewentualnie jakieś wyjazdy, czy jakieś spotkania w terenie. I tam padła taka informacja, że oni planują jakieś punkty mobilne utworzyć. Nie wiem na jakim etapie to obecnie jest, bo oczywiście to się gdzieś tam dopiero…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – niewykluczone, że tak to może być. Natomiast na obecną chwilę jest to, że my wyszliśmy, jako urząd…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – proszę zwrócić uwagę. Jeżeli w naszej edycji chętnych było około sześćdziesięciu, to niech to będzie: Chojnice, Człuchów, Brusy, Czersk, Tuchola, to proszę zobaczyć ile to jest już zainteresowanych, a jeszcze mamy gminy pośrodku – gminę jedną, gminę kolejną. Tak że patrząc na ilość i na tą centralizację, to rzeczywiście się nie dziwię, że ten telefon, bo też do nas dochodzą głosy, że telefon wskazany na stronie internetowej jest wiecznie zajęty. No skoro mówimy o całym województwie, a tu mówimy o obszarze Słupska, Lęborka, Kościerzyny, to są bardzo duże ilości osób, które są zainteresowane jednak programem. 
· Radny Bartosz Bluma – tutaj dodam, że właśnie tam wskazywano, że najlepiej kontaktować się drogą mailową, bo to jest najbardziej pewna forma komunikacji, bo odpiszą. Natomiast trzeba zwrócić uwagę na tą różnicę charakterystyczną między tym programem, który był realizowany w Chojnicach wcześniej. Wcześniej u nas w Chojnicach można było wymienić tylko na ogrzewanie gazowe, jeżeli dobrze pamiętam. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, program był dedykowany w konkretny cel. 

· Radny Bartosz Bluma – tutaj możemy mieć ogrzewanie gazowe, możemy mieć węglowe tylko nowoczesne kotły, biomasa, itd.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – może być biomasa, może być pelet, ale wtedy musi spełniać odpowiedni poziom.

· Radny Bartosz Bluma – i ten program jest kierowany szczególnie do tych najuboższych, bo te osoby otrzymają największe dofinansowanie. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę jeszcze radny Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli można, pytanie do Pana dyrektora. Kiedy ulica biskupa Ignacego Krasickiego wejdzie do realizacji w sensie wykonawstwa, bo rozumiem, że etap planowania jest zakończony i przyjęty. To jest pierwsze pytanie. Drugie – studzienka druga narożna, niżej… Jak idzie Pan Sobierajczyka, ta pierwsza jest zrobiona, na rogu przy Stefana Okrzei, następna narożna jest tak podniesiona, że ludzie, biorąc ostro zakręt, uderzają zawieszeniem. I do Pana Przewodniczącego Kowalika – będąc ostatnio w Bydgoszczy w szpitalu spotkałem się z ciekawą sprawą. Czy nie można by było tego rozważyć u nas w Chojnicach, że przejazd środkami komunikacji miejskiej – i tramwajowej, i autobusowej w Bydgoszczy, jeżeli miało się przy sobie dowód, czy legitymację rencistów, kończyło się 65. rok życia, nawet dla przyjezdnych są przejazdy bezpłatne. Czy taką ewentualność nie można by było rozważyć u nas dla osób starszych. Tutaj kolega Bluma wspomniał o tej pomocy dla najuboższych, jadą do szpitala, żeby oczywiście był to przejazd…
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – u nas jest 70 lat.
· Radny Bogdan Kuffel – pytanie, czy przy tej chemizacji, jaka jest, czy my osiągniemy ten magiczny przedział czasookresowy. Ale czy nie można by było obniżyć do 65. Taką ewentualność rozważyć i jakie to by skutki finansowe wywołało.  

Przewodniczący Stanisław Kowalik – niewątpliwie należałoby to przeanalizować i bardzo dogłębnie zastanowić się nad tym problemem. 
· Radny Bartosz Bluma – ja bym nawet dodał, że jeżeli chodzi o MZK, ja bym sobie życzył, żeby na najbliższe spotkanie zaprosić Pana prezesa MZK, żebyśmy ewentualnie też… Bo ja też mam kilka jakichś pytań bezpośrednio do niego, to może to byłby dobry pretekst, żeby po prostu ekonomicznie też przedstawił nam jak to wygląda, ile osób korzysta, w jakim wieku.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – temat zgłoszony, oczywiście pochylimy się nad nim 
i rzeczywiście jeśli będzie taka konieczność i potrzeba, to prezes Sabatowski będzie tutaj u nas gościł.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Krasickiego, odbyło się spotkanie, na którym była prezentacja tego projektu. Dokumentacja jest na ukończeniu, ale cały program prowadzi Wydział Budowlano-Inwestycyjny, czyli rozliczać się będzie wykonawca dokumentacji z Wydziałem Budowlano-Inwestycyjnym. Było to około miesiąca temu, to podejrzewam, że jeżeli nawet dokumenty spłynęły, to mamy kolejne dwa miesiące na to, żeby otrzymać pozwolenie na budowę na tą inwestycję. Natomiast kiedy ona się pojawi w planie budżetu, to ja nie umiem na to rokować, nawet nie śmiem, bo to nie moje kompetencje. Nie jest to jeszcze wpisane w WPI.

· Radny Bogdan Kuffel – a ta studzienka?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – studzienka, to tak. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeszcze ostatnia informacja. W prawdzie to Burmistrz Kopczyński już sygnalizował na konferencji, niemniej dla przypomnienia – dnia czternastego, 
w dzień otwarcia Jarmarku Bożonarodzeniowego, otworzona zostanie również hala lodowiska, które zafunkcjonuje na płycie Starego Rynku. Wygrała firma z Jastrzębia Zdroju. Halę namiotową firma z Opatowa. Jeśli chodzi o kwestię wypożyczania, sprzedawania biletów, czy też małej gastronomii, będzie to firma Abud, która będzie obsługiwała całą tą oprawę lodowiska. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, mam nadzieję, że przy tej okazji, jeżeli będzie to lodowisko, zobaczymy jak się sprawdzi, to lodowisko w Parku 1000-lecia, mam nadzieję, że również będzie uruchomione. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – oczywiście. Ja sobie nie wyobrażam, aby nie stworzyć tej możliwości na świeżym powietrzu. Ale tam wodę niestety podnosimy dopiero w momencie, jak są sprzyjające warunki pogodowe.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Pan radny Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – do mnie zwrócił się mieszkaniec ul. Obrońców Chojnic. Doszły do niego takie informacje – tu bardziej chciałbym to zweryfikować, ewentualnie wyjaśnić, że podobno została sprzedana działka między ul. Obrońców Chojnic a parkingiem Kauflandu 
i ma powstać jakiś tam budynek usługowo-mieszkalny.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – sprawa już w tej chwili jest definitywnie przesądzona. Parking, który obecnie w tym miejscu funkcjonuje, będzie przeniesiony niżej, między małym boiskiem, które tam funkcjonuje, a budynkami. Tak że ilość miejsc parkingowych w zasadzie nie zostanie zmniejszona, a wręcz przeciwnie – chyba będzie nawet więcej, bo na to pozwala to miejsce, na którym to będzie. Natomiast myślę, że dobrze, że tak się stanie, ponieważ nie będzie to kolidowało z niczym i z nikim, żeby tam powstał budynek usługowo-mieszkalny.
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – tylko do tego dopowiem. W sumie to są dwie działki, jest dwóch różnych nabywców. Pozostanie to w warunkach także, że między tymi budynkami będzie istniejące przejście od budynku Obrońców Chojnic 9 do parkingu Kauflandu. Tak że to przejście pozostanie. Mają to być budynki, z tego co wiem, przynajmniej takie były warunki, usługowo-mieszkalne z podziemnym garażem. Tak że dla mieszkańców, i być może jeszcze też dla okolicznych, byłaby sprawa garażowania załatwiona i byłaby przejezdność przy tych budynkach. Natomiast zjazd obok tego budynku, tam gdzie jest ta firma komputerowa, na dół i tam miałby być urządzony parking tych miejsc utraconych na parkingu istniejącym dotychczas. 
· Radny Bartosz Bluma – właśnie o to mi chodzi, że mieszkańcy w chwili obecnej podobno nie byli o tym informowani, nie mieli tej świadomości i teraz czują się, że tak powiem, zaskoczeni tym faktem, że coś powstanie i zasłoni im widok, który do tej pory posiadali. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym przypomnieć, że to jest osiedle domów wielorodzinnych i mówienie o tym, że komuś to zasłaniać będzie widok, czy też jakąś panoramę… Blokowiska na osiedlach są dosyć gęsto usytułowane i każdy z mieszkańców mieszkających 
w danym bloku mógłby powiedzieć, że ja tutaj mam zasłonięte, bo szczyt ściany sąsiedniego bloku mi zasłania okno. Tak że nie mówmy już o takich rzeczach, bo to naprawdę…

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – z tego co wiem, odległość między tym planowanym budynkiem, czy budynkami, a tym ciągiem przy Obrońców Chojnic, odległości są takie same. Tak że między budynkiem tym pierwszym i następnym na Obrońców Chojnic będzie taka sama odległość jak między tym, który ma powstać. 
· Radny Bartosz Bluma – rozumiem, że tam też samorząd osiedlowy miał możliwość konsultacji, ewentualnie wpływu?
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – pewnie każdy się przyzwyczaja do jakiegoś tam widoku. Tak jak było uzasadnione to, że przy szpitalu ten piękny widok, który jawi się 
z okien nowego ChCK-u, byłby zasłonięty tym budynkiem, tutaj to była sprawa ewidentna, natomiast tu to jest osiedle. To jest zupełnie inna sprawa. 
· Radny Bartosz Bluma – natomiast mówię, że mieszkańcy poczuli się zaskoczeni tym faktem, że coś zostało sprzedane im przed nosem i dowiadują się, że ma być wybudowany budynek wielorodzinny, mieszkaniowy, wysoki podobno. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – to nie jest teren prywatny i ci mieszkańcy nie mogą sobie uzurpować do tego, że na ich jakiejś posesji zostało coś bez ich wiedzy zrobione. 

· Radny Bartosz Bluma – ale mają prawo wiedzieć, że jakieś plany są realizowane w ich otoczeniu.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście jest informacja, w tej chwili wiedzą i nie ma co…

· Radny Bartosz Bluma – a kiedy te nieruchomości zostały zbyte? 

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – październik? Listopad? Niedawno.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, jeśli nie ma więcej pytań, dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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