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BR.0012.7.1.2019
P R O T O K Ó Ł nr 3/19
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 21 stycznia 2019 r. 
w godz. od 1100 do 1155
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Marek Szank

- przewodniczący
2) Krzysztof Pestka
3) Bogdan Kuffel
4) Andrzej Plata
5) Sebastian Matthes
6) Jan Koperski
7) Antoni Szlanga
Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Zdzisław Januszewski 
- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Radosław Krajewicz

- Dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury

2) Krzysztof Pestka


- Komandor Chojnickiego Klubu Żeglarskiego
3) Zbigniew Buława


- Kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 
i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz zaproszonych gości.
Przewodniczący Marek Szank – w związku z tym, że zaprosiliśmy na dzisiejsze spotkanie gości, chciałbym żebyśmy na początku ich wysłuchali, a następnie zajęli się analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego i przeszli do rozpatrywania spraw bieżących, w których to proponowałbym, aby głos zabrał między innymi Pan Buława i przeanalizujemy pierwszą turę grantów. Czy macie Państwo jakieś inne sugestie, jakieś swoje propozycje do dzisiejszego porządku obrad? Jeżeli nie, proponuję przyjąć ten porządek obrad, który Państwu przedstawiłem. 

Komisja nie wniosła uwag do porządku obrad zaproponowanego przez Przewodniczącego. 
Porządek obrad jest następujący: 

1) Wysłuchanie zaproszonych gości – Pana Radosława Krajewicza i Pana Krzysztofa Pestki,

2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

3) Rozpatrywanie spraw bieżących.
Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – na początku poproszę Pana Radosława Krajewicza, aby nam przedstawił wizję funkcjonowania Chojnickiego Centrum Kultury po modernizacji, w nowej rzeczywistości. Panie dyrektorze, proszę bardzo.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – dzień dobry. Przygotowałem na dzisiejsze spotkanie kilka materiałów. I w kolejności, tak jak je ułożyłem, pierwsze to wydarzenia kulturalne, które organizowaliśmy lub współorganizowaliśmy w 2018 roku, kiedy jeszcze nie mieliśmy siedziby w Chojnickim Centrum Kultury – w tabelce, żeby było łatwiej i prościej przeczytać, każdy na pewno się łatwo rozezna. Powiem tylko, że w tym czasie zorganizowaliśmy ponad 120 wydarzeń kulturalnych, w kilkudziesięciu też pomagaliśmy przy organizacji. Oczywiście organizowaliśmy te wydarzenia z różnymi partnerami, którzy są wymienieni w tej tabelce. Myślę, że Państwo sami się najlepiej zapoznają. Gdyby były jakieś pytania o te wydarzenia, to proszę. 
Następnie wydarzenia kulturalne w Chojnickim Centrum Kultury w pierwszym miesiącu działalności w tej nowej, wyremontowanej siedzibie. Poza uroczystością otwarcia odbyło się tam 10 wydarzeń. Poza tym działa kino i w kinie w pierwszym miesiącu zagraliśmy 82 seanse, łącznie 14 tytułów filmowych. Na te filmy przyszło ponad 8 tys. widzów, co dało średnią 98 osób na seans. To jest dobra średnia. Tak wysokiej jeszcze nie mieliśmy, dwa tytuły osiągnęły najlepszy wynik w Polsce wśród kin jednosalowych. Teraz to są już trzy tytuły. Tak że kino działa sprawnie. 

Poza tym cały czas prowadzimy w Chojnickim Centrum Kultury zajęcia stałe, to są zajęcia muzyczne z nauki gry na gitarze, na trąbce, na keyboardzie, zajęcia teatralne dla dzieci, młodzieży i dorosłych, zajęcia plastyczne – to są zajęcia dla przedszkolaków, dla dzieci z klas 
I-III, IV-VI, zajęcia dla młodzieży, dla seniorów i też zajęcia indywidulane. Prowadzimy też zajęcia z rzeźby i ceramiki, i zajęcia taneczne dla dzieci i młodzieży. Łącznie na te zajęcia, które się odbywają minimum raz w tygodniu, przychodzi do nas ponad 200 osób. 
Dałem też Państwu zestawienie planowanych wydarzeń kulturalnych w Chojnickim Centrum Kultury w 2019 roku. To nie są wszystkie wydarzenia, które się odbędą w 2019. To są te, które się odbędą w najbliższych miesiącach plus wydarzenia cykliczne, które odbędą się na pewno. Ta lista na pewno wzbogaci się o przynajmniej 100 więcej wydarzeń. Je planujemy na bieżąco. To będą spektakle teatralne, koncerty muzyczne, innego typu wydarzenia. 

I przygotowałem też zestawienie naszej oferty na ferie zimowe. W Chojnickim Centrum Kultury planujemy zorganizowanie zajęć muzycznych z nauki gry na gitarze dla dzieci i młodzieży, warsztaty wokalne, zajęcia plastyczne, zajęcia teatralne dla dzieci i dla młodzieży oraz zajęcia taneczne. Poza tym w repertuarze kina podczas ferii będzie 5 filmów dla dzieci, oprócz filmów dla dorosłych. Niektóre z tych zajęć będą odpłatne, ale cena będzie raczej symboliczna, niektóre będą darmowe. Tak że to jest to, co przygotowaliśmy. 

Przewodniczący Marek Szank – Panie dyrektorze, mam takie pytanie. Jak układa się współpraca z Referatem Kultury? Pytam z tego powodu, że chciałbym uzyskać informację, czy Referat tylko i wyłącznie pełni funkcje nadzoru, czy jest równoważnym podmiotem w organizacji imprez? Bo mówił nam Pan tutaj, że pojawi się jeszcze około stu imprez, a więc zakładam, że to są imprezy, które dopiero w jakiś sposób zostaną wam przekazane do organizacji. Czy wy przewidujecie organizację tych imprez? To są wasze pomysły, czy to są imprezy, które wynikają 
z przedstawienia tej tematyki przez Referat, ewentualnie ze współpracy ze szkołami? I jeżeli już jestem przy głosie, to drugie pytanie – na ile wspiera, wspomaga działalność Chojnickiego Centrum Kultury Starostwo Powiatowe? 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – wydarzenia, o których powiedziałem, planowane wydarzenia, to większość z tych wydarzeń to są wydarzenia, które my planujemy samodzielnie. To znaczy, to nie jest moje „widzimisię”, to co się odbywa w Chojnickim Centrum Kultury. Nad tym pracuje zespół przygotowanych merytorycznie, wykształconych osób, które układają plan. Mamy instruktorów od wszystkich dziedzin, o których wcześniej mówiłem – są instruktorzy teatralni, muzyczni, plastyczni, i wspólnie z tymi osobami ustalamy program, repertuar, plan działania na cały rok. Te większe wydarzenia, ich w tej chwili nie ma w repertuarze, dlatego że ten repertuar układamy na bieżąco. To zależy też od ofert. Szeroko sprawdzamy oferty tych wydarzeń, jakie są. Tych ofert mamy bardzo dużo, czasami to jest kilkadziesiąt telefonów i maili w tygodniu. Musimy je zweryfikować, sprawdzić na które wydarzenie nas stać, które cieszyłoby się zainteresowaniem. Dobieramy repertuar tak, żeby oferta odpowiadała zainteresowaniom dzieci, młodzieży, dorosłych, seniorów, itd. Tak że część wydarzeń to są głównie wydarzenia cykliczne. Te robimy we współpracy z Referatem Kultury i Sportu – to jest Noc Poetów, Noce Operetkowe, plus były też „Jesienne impresje”, kilka takich wydarzeń, będzie prawdopodobnie też Noc Muzeów. Te wydarzenia organizujemy 
w ten sposób, że Referat Kultury i Sportu, konkretnie Pan kierownik Buława mówi, że organizujemy te wydarzenia i wówczas też… W praktyce wygląda to tak, że my je organizujemy, a Referat Kultury i Sportu je opłaca. 

Przewodniczący Marek Szank – właśnie w tym kontekście pytam, czy to 100 imprez mieści się w waszym budżecie, czy na to przewidujecie dodatkowe środki finansowe?

· Dyrektor Radosław Krajewicz – na większość z tych wydarzeń mamy zaplanowane środki w budżecie już teraz. Co innego jak pracowaliśmy w szkole w „ósemce”, gdzie nie mieliśmy stałej siedziby. Teraz nasz budżet został zwiększony, ale te wydarzenia też, o których mówię, które jeszcze nie są wpisane do repertuaru, to są wydarzenia, z których większość musi się sama sfinansować, to będą wydarzenia biletowane po prostu. Inna sprawa jest też z wydarzeniami plenerowymi jak Noc Poetów, Noce Operetkowe, czy Festiwal Intertony. Na te wydarzenia musimy mieć pieniądze i częściowo mamy, częściowo wspomaga nas Referat Kultury i Sportu. 
Przewodniczący Marek Szank – jak wygląda sytuacja ze Starostwem jeżeli chodzi o współpracę?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – Starostwo do tej pory nie wspomagało nas finansowo. My jesteśmy w kontakcie, Komisja Kultury powiatu odwiedziła nas w zeszłym roku, gdzie też zaprezentowałem komisji to, co robimy i to, co zamierzamy robić, natomiast wsparcia finansowego ze strony Starostwa do tej pory nie otrzymywaliśmy.
Przewodniczący Marek Szank – Szanowni Państwo, ja zaproponowałem w naszym planie pracy w miesiącu lutym wspólne posiedzenie Komisji Kultury i Sportu miasta i powiatu, i mam taką sugestię, abyśmy ten temat wspólnie przeanalizowali z Przewodniczącym Komisji Panem Jackiem Klajną, aby również Starostwo Powiatowe współuczestniczyło i popierało. 

· Dyrektor Radosław Krajewicz – ja przypominam, że na otwarciu Chojnickiego Centrum Kultury Pan Starosta zadeklarował bliższą współpracę z Chojnickim Centrum Kultury, tak że spodziewamy się tej współpracy. 
Przewodniczący Marek Szank – proszę Pan radny Andrzej Plata. 

· Radny Andrzej Plata – Panie dyrektorze, odnośnie współpracy z Promocją Chojnic…

· Dyrektor Radosław Krajewicz – z Promocją Regionu Chojnickiego? Tak, również współorganizujemy różne wydarzenia, na przykład Dokonania Chojnickie, ale też bierzemy udział przy organizacji Dni Chojnic, Jarmarku Wielkanocnego, Jarmarku Bożonarodzeniowego. Teraz też będziemy niedługo organizować koncert z okazji Dnia Kobiet. Cześć z tych wydarzeń finansuje Promocja Regionu, część my, ale ta współpraca przebiega sprawnie. 
· Radny Andrzej Plata – ale w Promocji Chojnic też chyba partycypuje Starostwo Powiatowe?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – tak. Promocja Regionu to jest spółka, jednostka, która podlega, czy w niej uczestniczy kilka samorządów, między innymi Starostwo. 

Przewodniczący Marek Szank – Pan Antoni Szlanga, proszę.
· Radny Antoni Szlanga – jedna sugestia do Pana Przewodniczącego. Bardzo fajnie, że odbędzie się to wspólne posiedzenie. Proponowałbym poprosić również na to Pana Starostę Palucha, bo on się zajmuje tymi sprawami kultury. Sądzę, że ta „czapka administracyjna” też będzie potrzebna. I druga sprawa – pytanie do Pana Radosława Krajewicza – jaka jest rola Rady Programowej ChCK-u?

· Dyrektor Radosław Krajewicz – spotkania Rady Programowej odbywają się 2-3 razy 
w roku. Na spotkaniach Rady Programowej zawsze prezentuję to, co zamierzamy robić 
w Chojnickim Centrum Kultury, to, co zrobiliśmy, i Rada Programowa zazwyczaj akceptuje to, co zrobiliśmy lub to, co zamierzamy robić, i też przedstawia swoje sugestie, pomysły, do których my się dostosowujemy. 
· Radny Sebastian Matthes – ja mam też pytanie odnośnie zajęć, które są realizowane poza budynkiem. Czy docelowo wszystko wraca do nowego budynku, czy będą też…

· Dyrektor Radosław Krajewicz – poza głównym budynkiem mamy dwie pracownie – to jest pracownia plastyczna i pracownia taneczna w budynku starego szpitala. Te pracownie funkcjonują bardzo sprawnie. Ta przestrzeń jest wystarczająca, można powiedzieć dobra i my nie planujemy przechodzenia w inne miejsce na razie. Mamy umowę i jesteśmy zadowoleni 
z tych pracowni. Dużo ludzi, jak powiedziałem, ponad 200 osób korzysta z tych różnych zajęć. Część z nich – zajęcia muzyczne i teatralne, odbywają się już w siedzibie Chojnickiego Centrum Kultury, ale zajęcia plastyczne i taneczne, no tam jest ta przestrzeń, której potrzebujemy.

Przewodniczący Marek Szank – Pan radny Bogdan Kuffel, proszę bardzo.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, a jak jest z tą salą w „ósemce”, tą, która była zrobiona na próby Big Bandu? Czy ona jest w gestii Pana, czy ona jest w gestii w tej chwili Szkoły Podstawowej Nr 8?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – sala należy do Szkoły Podstawowej Nr 8 i też Szkoła Podstawowa Nr 8 się nią zajmuje i zawiaduje tą salą. W tej chwili Big Band należy do Chojnickiego Centrum Kultury od roku, ale można powiedzieć, że nadal korzystamy z gościny Szkoły Podstawowej Nr 8 i z tej sali korzystamy bezpłatnie. Na finansowanie Big Bandu mamy dotację z Urzędu Miejskiego. Mamy też dotację na funkcjonowanie zespołu Bławatki i w zeszłym roku ta dotacja wystarczyła na tą podstawową działalność, ale myślę, że tak jak jest 
w przypadku teatru, czy w przypadku tancerek, będziemy ten budżet w miarę potrzeb uzupełniać dochodami z kina, jeśli będzie taka potrzeba. Chodzi głównie o finansowanie wyjazdów, bo pieniądze na instrumenty, na stroje, są w budżecie. 
Przewodniczący Marek Szank – Pan Jan Koperski, proszę bardzo. 
· Radny Jan Koperski – Panie dyrektorze, czy znalazłoby się ewentualnie miejsce w Chojnickim Centrum Kultury gdyby Pan chciał jakieś zajęcia przenieść? Te, które się odbywają, ewentualnie…
· Dyrektor Radosław Krajewicz – zajęcia plastyczne?

· Radny Jan Koperski – nie wiem, bo nie znam wszystkich, tak że…

· Dyrektor Radosław Krajewicz – nie.

· Radny Jan Koperski – Dom Kultury jest tak pełny, że nie może Pan tam jakiejś sali…?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – w tych wszystkich salach, które mamy, się coś odbywa. W Chojnickim Centrum Kultury, przypominam, jest jedna duża sala widowiskowo-kinowa, jest sala wystawowa, poza tym sala prób teatralnych i sala prób muzycznych. Reszta to są pomieszczenia biurowe i magazyny. Tak że w sali prób teatralnych odbywają się zajęcia praktycznie od rana czasami do późnego wieczora. To samo dotyczy sali prób muzycznych. Innych sal nie ma. Tak że te zajęcia – zajęcia plastyczne i taneczne, moim zdaniem powinny pozostać tam, gdzie się odbywają w tej chwili, tym bardziej że te pomieszczenia zostały specjalnie dostosowane do tych zajęć. 

Przewodniczący Marek Szank – Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – jest studio nagrań. Czy przewidujecie udostępnianie tego studia nagrań zespołom, które by chciały coś nagrać?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – tak, przewidujemy. Tylko musimy brać pod uwagę to, że czas jest ograniczony, bo w tych pomieszczeniach odbywają się zajęcia. W czasie kiedy nie odbywają się tam akurat zajęcia muzyczne, to z tego studia korzystają też inni instruktorzy Chojnickiego Centrum Kultury, chociażby instruktorzy teatru, czy tańca, którzy przygotowują muzykę. Tam też powstają podkłady i różne aranżacje do spektakli teatralnych i jeśli taki czas jest, żeby to studio wykorzystać, to na bieżąco umawiamy się, konkretnie osoba, która zawiaduje tym studiem umawia się z zespołami, czy z solistami. Dzieciaki, które chodzą na zajęcia w Chojnickim Centrum Kultury, one też korzystają z tego studia, też nagrywają to, co śpiewają, uczą się nagrywać, uczą się tworzyć muzykę. Tego czasu już nie pozostaje wiele na wynajmowanie. 

Przewodniczący Marek Szank – Pan Bogdan Kuffel, proszę. 

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, jak sprawuje się obiekt, a szczególnie ta sala główna po takim intensywniejszym użytkowaniu, jak tam nieraz są pełne seanse? Chodzi mi o wentylację w tej dużej sali. Jak Pan dyrektor to odbiera? Czy jakieś niedoróbki budowlane wyskoczyły? Jak samo to wnętrze się sprawuje w kontakcie z dziećmi i innymi użytkownikami, którzy są czasami wręcz nieobliczalni w swoim zachowaniu. 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – to dotyczy nie tylko sali, ale całego obiektu. My na bieżąco sprawdzamy i poprawiamy to, co można poprawić, jeśli chodzi o wentylację, kaloryfery, ogrzewanie. Na razie to wszystko działa, można powiedzieć, dosyć sprawnie. Regulujemy jeszcze i wentylację, i ogrzewanie, żeby to działało optymalnie, to znaczy żeby również koszty utrzymania obiektu nie były za wysokie. A jeśli chodzi o salę, tam musieliśmy kilka rzeczy poprawić i najwięcej problemów sprawiła nam okładzina ścian, która łatwo ulega uszkodzeniu. Wystarczy, że któryś z gości się oprze, a to obojętnie czy to są starsze osoby, czy dzieci, i musimy to na bieżąco naprawiać, co jest dosyć kłopotliwe ze względu na repertuar – czasami gramy 4-5 seansów filmowych dziennie i nie ma czasu za bardzo na te poprawki. Tak że z tym mamy problem, ale próbujemy sobie radzić i na razie udaje nam się. Czasami te naprawy odbywają się w nocy.
Przewodniczący Marek Szank – Panowie radni mają jeszcze pytania do Pana dyrektora? Dziękuję za merytoryczne pytania, dziękuję za wyczerpującą odpowiedź. Panie dyrektorze, myślę, że będę wyrazicielem nas wszystkich, jeżeli złożę Panu gratulacje za tak sprawne przeprowadzenie Chojnickiego Centrum Kultury w tym trudnym okresie modernizacji, remontu. Proszę przekazać nasze gratulacje dla współpracowników, bo sztab ludzi, którzy naprawdę… Tak jak Pan powiedział, my nawet wcześniej jako radni nie wiedzieliśmy kiedy ten termin oddania do użytku Chojnickiego Centrum Kultury będzie zrealizowany, a wyście zrobili to wspaniale, bez zagrożeń, realizowaliście swoje zadania statutowe i ten ogrom prac przewidywanych, przedsięwzięć, świadczy tylko o tym, że nowy obiekt, nowe możliwości i nowe wyzwania. Chcielibyśmy żeby nie zabrakło wam wytrwałości i tego Panu, i Pana współpracownikom życzymy. 

· Dyrektor Radosław Krajewicz – dziękuję bardzo. Będziemy się starać, będziemy próbowali też rozwijać naszą działalność w miarę możliwości i dziękujemy za wsparcie. Liczymy na to wsparcie. 
Przewodniczący Marek Szank – a my spróbujemy przekonać Starostwo z obietnic do czynów, żeby wspierali, wspomagali. 

· Dyrektor Radosław Krajewicz – jeśli chodzi o Starostwo, ja już też spotkałem się z Wicestarostą i też mamy w planie organizację wspólnie kilku wydarzeń. To jeszcze nie są konkretne wydarzenia, dlatego ja o nich nie mówię jeszcze konkretnie, ale myślę, że będziemy coś organizować. 
Przewodniczący Marek Szank – dziękuję bardzo. Powodzenia. 

Panie Komandorze, Pan Krzysztof Pestka, złoty rok Chojnickiego Klubu Żeglarskiego, proszę bardzo słuchamy, chwalimy się.

· Komandor Krzysztof Pestka – przede wszystkim dziękuję za zaproszenie. Rzeczywiście żeglarze potraktowali rok 2018 wyjątkowo. Planując ten rok zakładaliśmy, że dobrze byłoby gdyby zdobyli minimum 60 punktów w rywalizacji Ministerstwa Sportu. Liczyliśmy na 
3 medale mistrzostw Polski, liczyliśmy również na co najmniej trzech zawodników w reprezentacji Polski na imprezy międzynarodowe. Punktów zrobiło się 164, medali mistrzostw Polski 19, w tym 13 złotych. W ogóle zdobyliśmy 95% szans medalowych. Ci, którzy pracują w sporcie wiedzą, że jak się zdobędzie 30-40 % to jest super, a to było 95%. Niektórzy sportowcy nazywają, że mają „dzień konia”, a ja powiedziałem, że to był „rok konia”. 

Najważniejszy sukces to na pewno kwalifikacja olimpijska Magdy Kwaśnej na igrzyska olimpijskie dla Polski. Na razie dla Polski. 12. miejsce na Mistrzostwach Świata w Japonii dało tą kwalifikację. Tak przy okazji jeszcze dla wiedzy wszystkich – na razie prowadzi w krajowej rywalizacji z Barwińską, ponieważ była chyba o 6 miejsc wyżej na tych mistrzostwach niż Barwińska. Zostały jeszcze dwie imprezy, które zadecydują o tym, która z nich pojedzie na igrzyska, to są już w maju Mistrzostwa Europy w Portugalii i w lipcu Mistrzostwa Świata w Japonii. Która z nich będzie lepsza w tych dwóch imprezach, ta pojedzie na igrzyska. Magda pracuje więcej niż nakazywałyby założenia trenera kadry narodowej. Spędziła bardzo intensywny miesiąc w Australii, dwa zgrupowania, dużo startów w bardzo silnej rywalizacji, treningi z najlepszymi zawodniczkami na świecie. Rozmawiałem długo z Mateuszem Kusznierewiczem, jak był jeszcze wiceszefem ds. sportu Polskiego Związku, uzgodniliśmy z nim, jego następca to kontynuuje, że ona ma szansę być zawodniczą czołówki światowej przez wiele lat, jest bardzo młoda jeszcze. Trzeba życzyć jej zdrowia, przede wszystkim zdrowia i myślę, że może być wiele lat radości. Tak że niezmiernie cieszymy się z tych medali. 
Tak dla informacji Panów radnych – budżet bezpośredni wszystkich grup szkoleniowych to jest u nas ok. 350 tys. zł, z tego ok. 100 tys. przekazują nam samorządy, 150 tys. przekazujemy środków własnych na to zadanie i ok. 100 tys. rodzice. Rodzice głównie finansują zakup sprzętu, zwłaszcza w starszych grupach regatowych, ale w Optymiście już również. Jest to sport niestety drogi. Mówię o kosztach bezpośrednich, bo jesteśmy drugim klubem w województwie pomorskim uznanym za najlepszy klub ostatniego roku na gali w Gdańsku, ale budżet mamy dopiero szósty w województwie – mówię o kosztach bezpośrednich. Do tego dochodzą oczywiście koszty pośrednie. Musieliśmy zakupić drugi samochód dla grup, ponieważ nie dało się jednym obsłużyć wszystkich imprez. Nasza największa bolączka na przyszłość jest taka, ponieważ grupy szkoleniowe pozostały bez zmian, trenerzy są ci sami – jest Mirosław Laskowski, Karol Jączkowski, Dariusz Kosecki i Brunon Lampka w grupie naborowej, czyli jest stabilna kadra szkoleniowa, natomiast bolączka jest taka, że nie ma środków, aby klasy również dwuosobowe mogły być w klubie szkolone. De facto „dwuosobowcy", czyli na dzień dzisiejszy Patryk Kosmalski i Agnieszka Pawłowska trenują z trenerem kadry, ale bazą jest Giżycko i tam dojeżdżają. Zresztą jeżdżą po Polsce i po świecie. 

Tak że my cieszymy się ogromnie. Troszeczkę żartowałem, że to podziękowanie na koniec poprzedniej Rady dla naszych zawodników tym gradem medali. Wszyscy z Polski dzwonili – co się z wami dzieje? Oczywiście niektórzy z zazdrością, a niektórzy, jak w Polskim Związku, z gratulacjami. Tak ze było to na pewno bardzo miłe. Bardzo trudno będzie utrzymać ten poziom, bo takie lata zwykle się nie zdarzają rok po roku, chociaż ja, żartując na zakończeniu sezonu, kiedy mieliśmy podsumowanie w listopadzie, powiedziałem naszym zawodnikom, że jest stulecie niepodległości, bo było w roku ubiegłym, ale Chojnice później wróciły do państwa polskiego, więc niestety macie jeszcze 2 lata roboty ciężkiej, żeby nie było gorzej. Jest dobrze, nie zapeszajmy, niech będzie zdrowie. Są bogate plany szkoleniowe. Zimę przepracowują zawodnicy głównie na obozach szkoleniowych. Wyjeżdżają też w okresie wakacji zimowych. Ci, którzy nie zajmują się bojerami, to lecą na Maltę, bądź jadą do Hiszpanii. Tak robi cała czołówka krajowa. Jeżeli chce się z nimi rywalizować, nie wolno tego odpuszczać. Nie wspomniałem też o sukcesach Zuzi Rybickiej w żeglarstwie lodowym. To było mistrzostwo świata juniorów i mistrzostwo Polski juniorów, i świata, i Europy. Od tego się zaczęło. Jest szansa, że w najbliższym czasie, jeżeli będą warunki lodowe, na razie w Polsce nie bardzo są te warunki, ale w Europie, w północnej części Europy i na wschód od nas jest zima, więc myślę, że o Zuzi Rybickiej ponownie usłyszymy. Przygotowujemy się do sezonu. Nie ma kontuzji, jest stała kadra szkoleniowa, myślę, że nie powinno być gorzej, a przede wszystkim ja trzymam kciuki za Magdę, bo nie ma większego sukcesu zawodnika, jak udział w igrzyskach olimpijskich i nie ma większej frajdy, większej promocji i miasta, i powiatu, 
i regionu, jak udział dziecka stąd wychowanego. Zresztą znacie Magdę od wielu lat, byliście niektórzy jej nauczycielami, bardzo fajna dziewczyna i na pewno wszyscy jesteśmy z nią. Na wszystkich zawodach ja jej życzę sukcesu. 
Gdyby były jakiekolwiek pytania, bardzo proszę. 

Przewodniczący Marek Szank – Panie Komandorze, miałem to szczęście, że akurat i Magda, 
i Irmina, chodziły do mojej szkoły, miałem szczęście z nimi pracować i muszę powiedzieć, że kiedy jako nauczyciel rozmawiam z dziećmi na zajęciach z wychowania fizycznego, to mówię im o igrzyskach olimpijskich. Kiedyś wydawało mi się to niemożliwe. Myślałem, że Mirek Laskowski, Marcin Gruchała, to będą ci sportowcy z Chojnic, którzy pierwsi dostąpią tego zaszczytu. Okazało się, że Irmina. W związku z tym moje pytanie – co dalej z Irminą, bo ona była do tej pory twarzą CHKŻ-u. Stało się, jak się stało – zrezygnowała. Czy może Pan nam przekazać informacje, które są aktualne, czy coś zmieniło się w jej postanowieniu, czy wraca do żeglarstwa, może w charakterze instruktora. 

· Komandor Krzysztof Pestka – spotkaliśmy się miesiąc temu i na razie nie planuje w najbliższym czasie powrotu, z tym że ja jestem przekonany, ponieważ to jest świetny sportowiec o bardzo dobrej wydolności, ona cały czas utrzymuje się w sprawności sportowej… Bardzo wiele niewiadomych jest na temat przyszłości w ogóle klas olimpijskich. Wiemy już, że klasa 470 po raz ostatni w wersji kobiecej jest na olimpiadzie. Jeżeli będzie, to będzie 
w wersji mikstów, czyli załogi męsko-żeńskiej. Tak że myślę, że po Tokio można się spodziewać jakichś decyzji. To jest jeszcze bardzo młoda dziewczyna. Ja mam nadzieję, bo szkoda byłoby i dla sportu polskiego, i chojnickiego, żeby ona nie startowała w regatach, ale zawsze decyzja należy do już dorosłej osoby i dorosłego człowieka. Tak że my trzymamy tylko kciuki i jeżeli będzie możliwość pomocy, albo rozmowy, zresztą tych rozmów było wiele, nie doszło do porozumienia, bo już miała pewne propozycje z Polskiego Związku, ale sprawa jest całkowicie otwarta. Na pewno nie w najbliższym roku, ale myślę, że po igrzyskach w Tokio jest szansa, że wróci do sportu. 

Przewodniczący Marek Szank – ja chciałbym wrócić do Zuzi Rybickiej, bo to jest ta sytuacja, o której mówiłem Państwu radnym na poprzedniej naszej komisji, kiedy to zawodnik zdobywający określone laury jest wyróżniany, a po pewnym czasie poszło to w zapomnienie. Szanowni Państwo, Zuzia Rybicka zdobyła mistrzostwo świata w lutym ubiegłego roku i jakoś tak ten temat przeleciał nam, przeszedł między palcami, a to bardzo ważne wydarzenie. Od tego, Panie Komandorze, wasze sukcesy się rozpoczęły, ten złoty rok, od Zuzi Rybickiej. I właśnie stąd moja sugestia, żebyśmy w miarę możliwości na spotkaniach naszych komisyjnych spotykali się 
z tymi sportowcami i trenerami. 

Ostatnie pytanie – czy jest Pan zadowolony ze współpracy z Radą Miejską? Niektórzy z nas mieli tą przyjemność przez 4 lata być w Radzie Miejskiej i teraz jesteśmy nową Radą. Czy jakieś sugestie… 
· Komandor Krzysztof Pestka – nie ukrywam, że największą pomoc otrzymujemy z Urzędu Miejskiego w Chojnicach, czyli z miasta Chojnice. Jest to klub miejski i oczywiście jest to jak gdyby naturalne. Czasami jest ta pomoc ponadstandardowa. W tej chwili jesteśmy po rejestracji nowego pontonu z przyczepą , który ma zabezpieczyć dodatkowe szkolenie Magdaleny Kwaśnej pod kątem awansu na igrzyska olimpijskie. Mam nadzieję, że ten ponton po udanym awansie, po igrzyskach, będzie takim zalążkiem dla klas dwuosobowych w CHKŻ-cie w Chojnicach, dlatego że klasa dwuosobowa potrzebuje trenera – nie ma problemu, jest taki trener, potrzebuje pontonu z przyczepą – już jest, na razie głównie dla Magdy Kwaśnej, ale myślę, że docelowo dla klas dwuosobowych, i do tego samochód i budżet. Tak że to na następne lata pomysł, ale to byłby bardzo fajny taki zalążek klas dwuosobowych. Bardzo się cieszę, że Starostwo zaczęło troszeczkę bardziej wspomagać. Zawodnicy dostali dość znaczące nagrody, jednorazowe co prawda, ale nagrody od Starosty. To były nagrody od 5 tys. zł w przypadku Magdy, 2,5 tys. zł złoci medaliści mistrzostw Polski, bądź olimpiady młodzieży. Nie było do tej pory tak znaczącego wsparcia dla rodziców głównie. Oczywiście te nagrody to idą w sprzęt, żebyśmy mieli jasność. Optymist nowy kosztuje około 7 tys. zł, laser 28-30 tys. zł. My de facto nie jesteśmy w stanie kupować sprzętu, czasami pomagamy. Udało się w zeszłym roku dzięki wnioskowi do Fundacji Polsatu uzyskać z programu „Polskie Nadzieje Olimpijskie” jednego nowego Lasera. Wygraliśmy tego Lasera o wartości 28 tys. zł, jest kupiony, przyjechał, też czeka jako łódka na wypadek potrzeby Magdy na ważne regaty, gdyby coś tam ze sprzętem kadrowym nie zagrało. Tak że próbujemy również z innych źródeł uzyskać środki. Tak samo będziemy startowali w programie KLUB w tym roku. Znowu złożymy wniosek do programu „Polskie Nadzieje Olimpijskie”, ponieważ zaczęło się trochę w Polsce głośno robić i to było po raz pierwszy, że tak znaczący był wkład gdzieś tam z Polski, z PZŻ-tu, czy z fundacji na wsparcie klubu. Tak że to jest dla nas bardzo cenne. 
Przewodniczący Marek Szank – czy ta cała armia młodych zawodników, medalistów mistrzostw Polski, mistrzostw Europy, mistrzostw świata w tym stypendialnym rozdaniu się znajdzie? Rozumiem, że Pan jako…
· Komandor Krzysztof Pestka – trzynastu zawodników zdobywało medale mistrzostw Polski, z całej grupy szkoleniowej, w tym jest dziesięciu tak zwanych miejscowych stypendystów, a pozostali to zawodnicy, którzy… Z tym, że przyjęliśmy taką zasadę, że jeżeli ktoś 
z Polski, ponieważ… Ewa Szczęsna, która była medalistką mistrzostw świata, miała szansę na olimpiadę, mieszkała we Wrocławiu, a trenowała od dziecka u nas. Kacper Zieliński mieszkał w Sępólnie, zaczynał w Optymiście, mając 7 lat przyjeżdżał z Sępólna do Charzyków na regaty. Kacper, trzykrotny olimpijczyk, na swoich pierwszych regatach zajął 264. miejsce w Iławie w mistrzostwach grupy B i po roku pobytu w klubie wygrał te mistrzostwa grupy B i potem już stał się kadrowiczem i trzykrotnym olimpijczykiem. I bardzo ciepło wspomina klub i to też, mam nadzieję, że będzie jeszcze chłopak, który jest nadal bardzo młody, jestem przekonany, że gdyby usiadł na lasera miałby szansę rywalizacji jeszcze na arenie międzynarodowej. Niesamowity talent sportowy, talent fizyczny, naturalne wspaniałe warunki predysponujące go do klasy Laser. Zapowiedział, że jeżeli wróci do żeglarstwa, to 
w CHKŻ-cie.

Przewodniczący Marek Szank – czy pytania ze strony radnych? Pan Jan Koperski, proszę. 
· Radny Jan Koperski – mam takie krótkie pytanie – czy jakiś program unijny jest też w ramach szkolenia realizowany w CHKŻ-cie?
· Komandor Krzysztof Pestka – nie ma programów tak zwanych miękkich ze środków unijnych w tej chwili i jest to trudne. Ale jest taka jaskółka, namówiliśmy Lokalną Grupą Rybacką „Morenka” na taki własny projekt reklamowy i kupi Optimista, i będzie reklamował ten Optimist startując w regatach w Polsce. Może dwa Optimisty i przyczepę, naciągamy sprawę. Być może te łódeczki będą pływały po Polsce i Europie, i reklamowały Lokalną Grupą Rybacką. 
Przewodniczący Marek Szank – jest wśród nas Przewodniczący Rady Miejskiej. Ja rozumiem Panie Przewodniczący, że my nadal będziemy wspierali i tak, jak do tej pory współpracowaliśmy z CHKŻ-tem, na te wynikające spoza kalendarza dodatkowe imprezy będziemy starali się wpierać i pomagać w realizacji tych zadań, które sobie CHKŻ na ten rok 2019 przyjął. 

· Radny Antoni Szlanga – nie widzę przeszkód. 
Przewodniczący Marek Szank – to bardzo optymistycznie. Czy Panowie radni mają jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Panie Komandorze, nasze zdanie na 2019 rok – przekonać Irminę, aby wróciła do czynnego sportu. 
· Komandor Krzysztof Pestka – Panie Przewodniczący, Pan dobrze wie, że czasami rozmowy z Irminą są niełatwe. 
Przewodniczący Marek Szank – nie zapomnę tego nigdy, jak przekonywałem ją do tego, żeby wystartowała w igrzyskach. Powiem Panu, że rozmowa, której świadkiem była moja żona i moja córka, to była jedna z rozmów, których nigdy w życiu bym się nie spodziewał, że będę w obecności trenera kadry musiał przekonywać dziewczynę z Chojnic do tego, żeby wystartowała 
w igrzyskach. To było coś niezapomnianego i myślę, że nigdy więcej takich sytuacji nie będę miał w życiu, abym musiał kogoś do tego przekonywać. Mamy Patryka Kosmalskiego i innych ciekawych zawodników. Wspierajmy, trzymajmy kciuki za to, żeby wam się wszystko udało. Dziękuję bardzo Panie Komandorze. 

Ad. 2

Przewodniczący Marek Szank – proponuję teraz przejść do analizy materiału sesyjnego. Jest 
z nami Pan kierownik Zbigniew Buława. Na stronie osiemnastej naszego biuletynu jest informacja dotycząca spraw związanych z budżetem i tutaj w punkcie czwartym jest projekt boiska wielofunkcyjnego na osiedlu Budowlanych w kwocie 30 tys. zł. Szanowni Państwo, to jest sprawa projektowa. To jest obiekt, który jest w fazie projektów i jeżeli mielibyśmy pytania, to już bezpośrednio do Pana Jacka Domozycha. 
· Radny Sebastian Matthes – ja sobie pozwolę, jako przewodniczący samorządu osiedlowego, odpowiedzieć. Proszę Państwa, to jest projekt tego boiska. Faktycznie w zeszłym roku doszliśmy do porozumienia jako samorząd z Panem Burmistrzem w sprawie sprzedaży tej działki, która jest obok, i w związku ze sprzedażą tej działki, okrojenie tych nieużytków tego starego boiska, które tak naprawdę się nie nadaje do gry, bo to jest najbardziej podmokły teren w Chojnicach i tam po prostu koszt byłby niesamowity, umówiliśmy się w ten sposób, że częściowo za środki ze sprzedaży tej działki zostanie wykonane mniejsze boisko tam przy kortach, tak żeby ten cały teren zagospodarować i stworzyć tam takie miejsce…
Przewodniczący Marek Szank – przepraszam, że wchodzę w słowo. Mówimy o miejscu przy kortach przy Żwirki i Wigury?
· Radny Sebastian Matthes – tak. Nie chcieliśmy tam robić jakiegoś dużego boiska, bo też mamy świadomość, że jest bliskość orlika na terenie „piątki”, do „trójki” też nie jest daleko, tak że nie będzie to kolejny orlik, to będzie takie małe boisko wielofunkcyjne. A w tym roku są środki na projekt, na wykonanie dokumentacji projektowej. 
Przewodniczący Marek Szank – i jeszcze druga informacja – wymiana nawierzchni boiska orlik przy ul. Lichnowskiej w kwocie 300 tys. zł, a więc spełnia się ta nasza prośba, od dwóch lat przeze mnie osobiście monitowana, i mam nadzieję, że to boisko wreszcie będzie spełniało swoje funkcje tak jak należy, a więc bezpiecznie. 

Czy Pan Zbigniew Buława coś w tym temacie, a więc tych 300 tys. zł i wymiany nawierzchni, może nam przekazać? Chciałbym zwrócić uwagę, że w tej informacji, którą dostaliśmy jako radni, jest informacja, że będziemy to wykonywali we własnym zakresie. A więc ten własny zakres najbardziej by mnie interesował. 
· Kierownik Zbigniew Buława – Panie Przewodniczący, dopiero też się dowiedziałem z tego biuletynu, że taka kwota jest przeznaczona na to zadanie. Jak to będzie wyglądać ostatecznie nie wiem. Dopiero jak Państwo przegłosujecie, to się do tego przymierzymy, będziemy szukać najpierw firmy. Taki plan strategiczny, logistyczny, pewnie powstanie, ale to w trybie późniejszym. Natomiast chciałem się tutaj jeszcze odwołać do tej pierwszej propozycji projektowania. Rozmawiałem kiedyś z prezesem rolkarzy, że warto by było zrobić im taki stały tor do jazdy. Tam, gdzie były bule na Żwirki i Wigury, zagospodarować ten teren, zrobić jednocześnie tak, że latem mogą korzystać rolkarze, dookoła zrobić też taki tor specjalny dla nich, a zimą tam można zrobić lodowisko. Byłby to dokonały pomysł, żeby przy okazji zrobić również miejsce dla rolkarzy. Zimą mamy lodowisko, a latem dla rolkarzy fajne miejsce do gry. 
Przewodniczący Marek Szank – ja mam jeszcze pewną taką sugestię, Panie Sebastianie, żeby wykorzystać również bliskość II Liceum Ogólnokształcącego i zaangażować do tego pomysłu drugi podmiot, a więc Starostwo, ponieważ, z tego co wiem, to Liceum Ogólnokształcące nie ma jako takiego boiska sportowego, na którym może prowadzić zajęcia z wychowania fizycznego, 
a bliskość tego boiska wielofunkcyjnego, które my planujemy wykonać, myślę że byłoby korzystnym usytuowaniem, a więc ten drugi podmiot byłby jak najbardziej pożądany. 
· Radny Sebastian Matthes – na pewno do rozważenia obie propozycje. Myślę, że tutaj na etapie projektowania będziemy się spotykać i…
· Kierownik Zbigniew Buława – to byłaby fajna rzecz, bo mamy jednocześnie na kilka lat stałą konstrukcję do lodowiska, wylewamy wodę, a latem… I tak podobno w Polsce są już takie robione. Rolkarze korzystają latem…

· Radny Sebastian Matthes – tym bardziej, że tam też jest w koncepcji, którą po dwóch, trzech spotkaniach opracowaliśmy, przewidziany mały budynek gospodarczy z toaletami, tak że to lodowisko mogłoby też pełnić funkcję taką szerszą dla mieszkańców. 

Przewodniczący Marek Szank – a czy tego budynku gospodarczego, który już tam jest, nie można wykorzystać? Będziemy budować coś nowego?

· Radny Sebastian Matthes – zobaczymy jak to będzie wyglądało, bo one są jednak dosyć zapuszczone. To Chojnickie Towarzystwo Tenisowe ten jeden przywróciło do stanu funkcjonalności, oni tam faktycznie duży nakład pracy własnej wnieśli. Korty te dwa funkcjonują, natomiast tamten budynek… No, to wszystko wyjdzie nam w trakcie tak naprawdę. 
Przewodniczący Marek Szank – czy do tego punktu – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, Panowie radni mają jakieś pytania? Jeżeli nie ma pytań, to proponuję przyjąć cały materiał sesyjny do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033, 

· projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,

· projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania 
w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Posiłek dla dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023,

· projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej z zakresu zadań własnych gminy w formie posiłku, pomocy rzeczowej, zasiłków okresowych i zasiłków celowych,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na terenie miasta Chojnice na lata 2019-2023,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Miejskiej Chojnice na rok 2019,

· projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki tej opłaty,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXI/226/16 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 13 czerwca 2016r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, 

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Przemysłowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości, 

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2019 rok,

· projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/46/94 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 1994r. w sprawie zakazu dokonywania eksplozji materiałów pirotechnicznych.

Ad. 3
Przewodniczący Marek Szank – przechodzimy do punktu ostatniego naszego dzisiejszego posiedzenia, a więc rozpatrywanie spraw bieżących. Pan kierownik Referatu Zbigniew Buława zreferuje nam pierwszą turę tzw. grantów, a więc chciałbym, żeby w kilku słowach przedstawił nam Pan w jaki sposób przeprowadziliśmy…
· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, zgodnie z tym programem współpracy 
z organizacjami pozarządowymi, który został uchwalony w październiku, i w którym były wyznaczone kwoty na pewne zadania publiczne, myśmy w listopadzie ogłosili konkurs na różne zadania, w tym na kulturę fizyczną. Konkurs został rozstrzygnięty i w tej chwili od 
15 stycznia kluby, czy stowarzyszenia, które otrzymały pieniądze, podpisują umowy. Łącznie otrzymały 32 stowarzyszenia na szkolenie i na imprezy. To jest łączna kwota 338 tys. zł na te zadania. I końcówka 10 tys. zł została na tak zwane małe granty. To jest w tej chwili publikowane w internecie, można wejść na stronę miasta w zakładkę organizacje pozarządowe i tam sobie zobaczyć, jakie są wysokości. My też rozesłaliśmy do stowarzyszeń informacje kto, co otrzymał. Tak że takie kroki zostały poczynione. 
Przewodniczący Marek Szank – mam tego rodzaju prośbę, ponieważ pewne sugestie już 
w międzyczasie dotarły do mnie, abyśmy zastanowili się nad zmianą procedury tej, nazwijmy to, grantowej. Zmierzam do tego, że pewne oferty są odrzucane z tego względu, że nie spełniają formalnych, regulaminowych wymogów. I myśmy już w ubiegłej kadencji zwracali na to uwagę, żeby troszeczkę bardziej tolerancyjnie podejść do tych osób, które składają te oferty swoich stowarzyszeń. Czy nie przewiduje Pan takiej możliwości, aby w Referacie Kultury i Sportu osoba, która jest zatrudniona na określonym stanowisku, była bardziej pomocna dla osób, które te oferty składają, ponieważ zdarza się tak, że czasami brakowało podpisu, brakowało jednej strony, 
a więc… Ja rozumiem, że to są pewne rzeczy, które są w wymogach określone i każdy, kto składa pewną ofertę, jest świadomy tego, co powinien tam w tej ofercie ująć, ale czy w momencie kiedy otwieracie te koperty i przystępujecie do analizy, nie można wykonać telefonu i poprosić stowarzyszenie, czy osobę reprezentującą stowarzyszenie, aby uzupełniły dany materiał, nie odrzucając tej oferty. Moja sugestia zmierza do tego, i myślę że będę wyrazicielem nas wszystkich tutaj – my jesteśmy dla tych stowarzyszeń, a nie te stowarzyszenia dla nas i my powinniśmy zrobić wszystko, żeby jak najbardziej być pomocnym i ułatwić ewentualną możliwość pozyskania środków finansowych. Są stowarzyszenia, które na dzisiaj nie otrzymały środków finansowych 
i to w dziedzinie kultury, i w dziedzinie sportu, i rozumiem, że te stowarzyszenia otrzymają od nas informację, aby mogły przystąpić do drugiej tury grantowej, po uzupełnieniu tych oczywiście spraw, które nie zostały wykonane.
· Kierownik Zbigniew Buława – Panie Przewodniczący, procedury są takie. Mamy rozpisaną pierwszą turę grantów, gdzie zostały właściwie środki rozdysponowane już w całości. To są tak zwane granty duże. Nie zdarzyło się, ja nie pamiętam, żeby tu w sporcie ktoś był odrzucony. Jest nawet w regulaminie, który ogłaszamy, że drobne braki na zasadzie tego telefonu, co Przewodniczący wspomniał, uzupełniamy. Tutaj nie odrzucaliśmy nikogo. Mówimy w tej chwili o sporcie, tu od 15 stycznia podpisujemy już umowy Zgodnie z sugestią Pana Przewodniczącego sprzed lat, żeby ten termin był wcześniejszy, realizujemy to od 15 stycznia. Myśmy w sporcie nie odrzucili nikogo. Mamy jeszcze do rozstrzygnięcia kulturę i mamy jeszcze zdrowie i wypoczynek. W środę się spotykamy i będzie rozstrzygnięta całość. I wtedy koło piątku lub w poniedziałek ogłosimy już konkretnie, bo te umowy mogą od 1 lutego obowiązywać. I jeżeli są jakieś drobne braki, to nie ma problemu. Tutaj od kilku lat już się osoby poprawiły i ja nie wiem o jaki przypadek chodzi, żeby czegoś brakowało. Jeśli są drobne… Natomiast, jeśli ktoś nie ma właściwych podpisów, to nie jest już drobna uwaga. Tutaj Krzysztof Pestka jest członkiem naszej komisji i to nie jest tak, że my chcemy kogoś odrzucić, itd. Jeżeli mówimy o drobnych rzeczach, to zdarzało się, że ktoś przyniósł jakiś dodatkowy statut na przykład, natomiast jeżeli są złe podpisy – jest w KRS-ie inaczej i jest inaczej podpisane, to ta oferta jest formalnie odrzucana. 
Przewodniczący Marek Szank – rozumiem, że odrzucana, ale z wyjaśnieniem, bo do tego zmierzam, z wyjaśnieniem dla stowarzyszenia lub osoby składającej ofertę, z wyjaśnieniem do ewentualnej poprawy. 
· Kierownik Zbigniew Buława – mamy to, poprawiamy. To nie jest tak, że… To znaczy, jeżeli podpis jest niezgodny z tym, co jest w KRS-ie, to tu nie ma co uzasadniać. Natomiast drobna rzecz, że brakuje komuś czegoś…

· Komandor Krzysztof Pestka – zwykle było tak, że jeżeli drobnostka albo nawet pomyłka rachunkowa w procentach, nie jest to rzecz, która dyskwalifikuje. Natomiast jeżeli komisja miała wątpliwości w sprawach takich formalnych, wówczas nawet skierowaliśmy zapytanie do radcy prawnego i wtedy już jego opinia była wiążąca. Komisja generalnie, przynajmniej ja jako członek komisji pracuję już od wielu lat, zawsze staramy się iść w kierunku stowarzyszeń, bo my znamy to od podszewki, na czym to polega. Ja jestem osobiście zwolennikiem możliwości nawet uzupełniania ofert, czy poprawki, ale musiałoby to być zapisane 
w regulaminie. 

Przewodniczący Marek Szank – do tego właśnie zmierzam. Nasza sugestia, poprzedniej komisji, zmierzała do tego, aby te komisje grantowe odbywały się wcześniej, abyśmy jako stowarzyszenia mieli środki finansowe na działalność znacznie wcześniej jak do tej pory. I to zostało zrobione. Mam nadzieję, że to, o czym teraz tutaj wspólnie rozmawiamy, również jesteśmy w stanie wprowadzić i tak to będzie funkcjonowało. 
· Kierownik Zbigniew Buława – na takie drobne historie to dopuszczamy – dzwonimy, że ktoś ma w ciągu trzech dni coś donieść…
Przewodniczący Marek Szank – cieszę się, że jest zgodność między nami i do tego zmierzam. Mam pytanie teraz odnośnie komisji stypendialnej. Kiedy się odbędzie i kiedy ewentualnie poznamy…
· Kierownik Zbigniew Buława – mamy na naszej stronie tak samo ogłoszone zbieranie wniosków na stypendia sportowe, na nagrody sportowe, stypendia kulturalne i na nagrody kulturalne także. W internecie są podane terminy. Prawdopodobnie komisja w sprawie stypendiów sportowych odbędzie się w przyszłym tygodniu, gdzieś koło wtorku. Jeszcze czekamy, żeby tych wniosków trochę się zebrało. Mamy też wnioski już od Chojniczanki, wpłynęły w ubiegłym tygodniu w piątek. Tak że jeszcze ten tydzień przeczekamy i wtedy będą stypendia przyznawane. Wszystkie komisje do oceny tych stypendiów, nagród, są powołane. Mamy tutaj zarządzenie Burmistrza.
Przewodniczący Marek Szank – czy radni mają pytania do Pana kierownika Referatu? Jeżeli nie, to ja również bardzo dziękuję. Mam nadzieję, że to, o czym rozmawialiśmy, jesteśmy 
w stanie wprowadzić w życie. 

Mam dla Panów radnych przygotowany plan pracy naszej komisji na rok 2019 i chciałbym, abyśmy zapoznali się z tym planem. Ja tutaj wymieniłem pewien zakres naszej działalności i chciałbym, żebyśmy tą tematyką się zajęli w roku 2019. Jest tego sporo. Jeżeli uznacie Państwo, że pewne tematy są zbędne, albo chcielibyście ewentualnie ująć jeszcze dodatkowe rzeczy, to proszę o informację na najbliższej sesji i na następnej komisji przyjęlibyśmy ewentualnie głosowaniem to, co uda się nam poprawić, ewentualnie zmienić. 
W związku z tym, że wyczerpaliśmy temat, dziękuję Państwu. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

	Protokół sporządziła
	
	Przewodniczący 

	
	
	Komisji Kultury i Sportu

	
	
	

	Beata Biesek
	
	

	
	
	Marek Szank


