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BR.0012.1.1.2019
P R O T O K Ó Ł nr 2/19
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 15 stycznia 2019r. w godz. 900 – 940
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego
3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Agnieszka Lewińska

8) Iwona Skocka

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Ustalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019 rok,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie chwilą ciszy śmierci Pawła Adamowicza, samorządowca, Prezydenta Miasta Gdańska. 
W związku z tym, że do realizacji mamy przede wszystkim ten punkt, czyli ustalenie planu pracy. Ja wspólnie tutaj z Panem Wiceprzewodniczącym wstępnie przygotowaliśmy taki zarys planu pracy komisji na rok 2019, biorąc pod uwagę elementy związane z kontrolami, spotkaniami, ocenami, które się odbywały w ostatnich latach tak, żeby też nie powielać kontroli, które odbywały się w ostatnim roku, czy przedostatnim roku, a żeby objąć jakby tutaj naszym działaniem te jednostki, które były dawno, albo te, które uważamy, że powinny jakby być przez nas skontrolowane, choćby chodzi o inwestycje. 

Rozdał członkom komisji projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2019r. (w załączeniu).
Państwo otrzymaliście oczywiście te uchwały z ostatniej kadencji, które dotyczyły planów pracy, czy też dodatkowych zleceń, które Rada dawał na kontrole dla Komisji Rewizyjnej. No, my to uwzględnialiśmy. Tak, że bardzo proszę o chwilę zapoznania się i możemy dyskutować. No, bo oczywiście, jeśli Państwo się zgodzicie, to przyjmiemy. Jeśli nie, no to możemy dyskutować, co ewentualnie chcielibyśmy umieścić w tym planie. Staraliśmy się, żeby na ten pierwszy rok nie obciążać Komisji Rewizyjnej nadmiarem jakby kontroli, czy tych spotkań, które musielibyśmy dokonywać ze względu na to, że my wszyscy się wdrażamy w to. W związku z tym, no są to zadania, które chcemy, żeby były powoli oceniane. Też zostawiamy sobie miejsce, bo też nie wiemy, co się w ciągu roku może wydarzyć. Żebyśmy się tutaj nie obciążyli raptem wielkim planem, a potem dojdą dodatkowe zadania i wtedy będziemy się zastanawiali, z czego zrezygnować? Nie chcielibyśmy tego robić. W związku z tym też, no dajemy to miejsce na ewentualnie jakieś dodatkowe rzeczy, które mogłyby wypłynąć w ciągu roku. 
· Radny Bartosz Bluma – ale tak, jak już rozmawialiśmy na ostatniej komisji, nasze propozycje ewentualnie dzisiaj również możemy zgłosić?
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – oczywiście. Po to właśnie mówiliśmy, że każdy ma się zastanowić. My dajemy taką propozycję wstępną. Natomiast, oczywiście to jest do dyskusji i jeśli Państwo macie jakieś propozycje, to my je wysłuchamy i będziemy dyskutować nad tym.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – chodzi o taką rzecz, że jeszcze gdzieś tam w przedziale między miesiącami możemy ewentualnie gdzieś jeszcze wcisnąć jakiś temat, który będzie interesował nas. Natomiast w zasadzie te miesiące wakacyjne przeznaczyliśmy, tak jak zawsze to czynimy, na odpoczynek, bo każdy gdzieś tam na urlop wyjeżdża, czy w innych, no tutaj konfiguracjach spędza wolny czas.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że będziemy powoli jakby przechodzili do tematyki. Styczeń siłą rzeczy jest to sprawa związana z tym, że dopóki nie mamy planu nie możemy podjąć działalności, w związku z tym na styczeń mamy przyjęte ustalenie planu pracy komisji na rok 2019. Mamy marzec – Kontrola realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”. Jest to inwestycja, która była wnioskowana przez wiele lat, potem realizowana i chcielibyśmy się jej przyjrzeć. Kompleks jest oddany do użytku, inwestycja jest zakończona, więc myślę, że warto, żebyśmy, jako Komisja Rewizyjna spojrzeli, jak ta inwestycja była realizowana, jakie są efekty? Czyli z wizją tam na miejscu w Szkole Podstawowej nr 5.

· Radna Janina Kłosowska – ja wiele lat przyglądałam się inwestycjom i dlatego po prostu, jakiś chyba wycinek z tego, bo to jest ogromny zasięg?

· Radny Stanisław Kowalik – tak jak już Pan Przewodniczący powiedział, w ubiegłym roku została zakończona ta inwestycja w Szkole Podstawowej nr 5. To jest kompleks boisk wielofunkcyjnych. Niemniej chcielibyśmy tutaj właśnie zobaczyć, jak to wygląda, jak to funkcjonuje, czy nie ma ewentualnie jakichś dodatkowych spostrzeżeń przez osoby, które tam pracują na tym obiekcie. Chodzi o wychowawców przedmiotu wychowania fizycznego, a także być może Pani dyrektor będzie chciała wnieść jakieś również spostrzeżenia i uwagi. Myślę, że jest to duży obiekt, a zarazem jedna większych inwestycji ubiegłorocznych, a tym samym pozwoli nam po prostu spojrzeć od strony już pełnego funkcjonowania tego obiektu, który, co by nie mówiąc, jest dużym takim obiektem, gdzie warto przyjrzeć się poszczególnym elementom, które występują na tym obiekcie. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – oczywiście na początek chcielibyśmy, żeby wydział, który realizował tą inwestycję zapoznał nas z finansami. Czyli, ile było przeznaczonych środków, jakie były przetargi organizowane, kto to realizował, ile wydano środków, czy były jakieś usterki przy odbiorach? Więc najpierw ocena, jak inwestycja była realizowana, a później, no żebyśmy się mogli zapoznać już z efektem. No i wysłuchując też ewentualnie, czy są uwagi do tego, bo to wtedy może się pojawić w zaleceniach do burmistrza, co należy usprawnić, co należy poprawić itd.

· Radna Janina Kłosowska – jak miałam kontrolę, to miesiąc siedziałam w jednej inwestycji i dlatego po prostu takie pobieżne to aż mnie przeraziło. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie. Tu nie chodzi o to, żebyśmy szczegółowo jakby rozliczali realizację inwestycji. My nie jesteśmy od tego. Natomiast chcielibyśmy oczywiście, zapoznając się z finansowaniem inwestycji, spojrzeć na nią pod kątem już oddania do użytku i funkcjonowania, bo to o to chodzi. Na ile ta inwestycja jakby wspiera szkołę w realizacji ich ważnych zadań, o które oni wnioskowali. 

· Radny Bartosz Bluma – nie wiem, czy idea jest taka, żebyśmy w przyszłości również pozostałe inwestycje miejskie o takim dużym znaczeniu również kontrolowali? No, bo tutaj za chwilę ChCK możemy kontrować, tak? 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, ze wszystkie to nie. Bo to nie o to chodzi. Natomiast, ponieważ tu była inwestycja realizowana w środowisku szkolnym, czyli oświaty, to chcielibyśmy, żeby z poszczególnych działów, no jakby pojawiały się tematy związane z tym, co jest przypisane do realizacji burmistrzowi. Tu mamy akurat temat związany z oświatą. Mamy następny temat: Kontrola Środowiskowego Domu Samopomocy, Domu Dziennego Pobytu i Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn w zakresie realizacji zadań statutowych w 2018r. Czyli tutaj chodzi o to, żebyśmy też popatrzyli. Taka wizyta i ocena przez Komisję Rewizyjną odbyła się już sporo lat temu. W związku 
z tym, że też mamy nowe przepisy dotyczące chociażby noclegowni dla osób bezdomnych, bo te przepisy bardzo radykalnie się zmieniły i w związku z tym chcielibyśmy się przyjrzeć jak to wygląda? Tak samo jak Środowiskowy Samopomocy, czy Dom Dziennego Pobytu, które funkcjonują też od kilku lat. Więc chcielibyśmy się przyjrzeć. Były takie zakusy, aby stowarzyszenie, które funkcjonuje w Domu Dziennego Pobytu przejęło. Czy jest to zasadne, żeby przejmowało np. jakby prowadzenie Domu Dziennego Pobytu, tak? Wiec są to takie tematy, którym chcielibyśmy przyjrzeć się i ocenić. Choćby dom dla bezdomnych w świetle konieczności jakby wchodzenia już w temat małej obwodnicy „Bałtycka”, czyli od ul. Tucholskiej do ul. Bytowskiej, no ten dom jakby będzie podlegał zniszczeniu. W związku z tym, no też się trzeba jakby zastanowić i mieć jakieś sugestie dotyczące tego, co z tym tematem domu dla bezdomnych mężczyzn, czy jakiejkolwiek noclegowni innej zrobić. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – na pewno tak. Pomyślimy nad tym, ale może w drugim etapie z uwagi na to, że w tej chwili już informacja, która jest przekazana medialnie – mieszkańcy, jak i również działkowcy wielu działkowców sygnalizuje, że będą protesty i uważam, że słusznie z uwagi na to, że przez tyle lat, bo przecież ten pomysł nie jest dopiero w tym roku. To są już naprawdę odległe lata. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w latach 90. jakby się zaczęło, kiedy m.in. wykupiono ten dom. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – i protest działkowiczów, jak i również mieszkańców pobliskich budynków, które przylegają do tego akurat pasa, gdzie miałaby być Bałtycka ulica łącząca ul. Kościerską z Małymi Osadami, czy też z ul. Gdańską, powoduje, że jeśli już mielibyśmy rozpoczynać, to w pierwszym etapie tą nitkę łączącą ul. Strzelecką z ul. Derdowskiego. To jest, myślę, wyzwanie, które pozwoliłoby nam ułatwić komunikację dojazdu do szpitala, do hospicjum itd., bo myślę, że tutaj jest węzeł gordyjski. Natomiast tutaj na razie zostawmy to. Oczywiście będziemy myśleli…
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja tylko pod kątem tym, że idąc tam i przyglądając się w świetle nowych przepisów funkcjonowania Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn, no jakby siłą rzeczy wypłynie, co dalej? Mamy pięcioletnią kadencję i pewnie w tej kadencji będzie konieczność podjęcia jakichś działań. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – to są tak duże pieniądze, że nie wiem, czy my w budżecie naszym własnym jakieś te pieniądze uzyskamy. Natomiast szukanie zewnętrznych środków na pewno trudniej będzie zdobyć. Natomiast, tak jak już powiedziałem, już w tej chwili są głosy krytyki, że to, co w tej chwili jest, czyli ta enklawa zielona, to daje płuca tym osiedlom, a tym samym, przecież jak puścimy tą nitkę do ul. Kościerskiej z Małych Osad, to przecież nie tylko osobowe auta będą tam się przemieszczały, ale również przede wszystkim ciężarowe, żeby skrócić sobie po prostu drogę z Bydgoszczy np. do Gdyni. Stąd też uważam, że jeśli już miała być czyniona taka inwestycja, to w pierwszej kolejności ten pierwszy etap dotyczący właśnie tego odcinka z ul. Strzeleckiej do ul. Derdowskiego. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale to jeszcze za wcześnie.

· Radny Bartosz Bluma – faktycznie, jeżeli chodzi o przykład tej ulicy, to ja bym to jednak zdecydowanie całościowo rozpatrywał z jednego prostego powodu, bo realizacja tego pomysłu od ul. Tucholskiej przez ul. Kościerską aż do ul. Strzeleckiej, to był pewien pomysł, który stanowił pewną ciągłość i stanowiłby jakiś taki dodatkowy ring, który by spajał…
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejna obwodnica Chojnic od strony choćby wschodniej.

· Radny Bartosz Bluma – i tutaj przerwanie tej nitki między ul. Kościerską a ul. Gdańską, no to w jakiś sposób by zakłócało tą ideę, ten pomysł, żeby rzeczywiście stanowiło to jakąś taką małą obwodnicę dodatkową, dodatkowy punkt odciążający centrum miasta. No, ale ten sam scenariusz mamy na od ul. Bytowskiej do ul. Człuchowskiej. Tam też były te protesty i tam też ludzie obawiają się transportu ciężarowego. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – to są ogromne pieniądze, gdybyśmy pokusili się o jedną inwestycję w jednym czasie, mówiąc o tych dwóch odcinkach, to jest to nierealne. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale poczekajmy. To nie jest temat na dziś. Jakby on wypłynął w kontekście dyskusji. 

Czyli jakby tu jest ta propozycja. No i maj – czerwiec, to oczywiście są to dwa miesiące, w których pracujemy nad budżetem wykonanym w roku 2018, ponieważ musimy ocenić ten budżet, wnioskować o absolutorium dla burmistrza. To są tematy, które nam tu zajmą trochę czasu, bo to będzie na pewno co najmniej kilka posiedzeń w każdym z miesięcy. Tak, że tutaj sobie rezerwujemy dwa miesiące. 

Wakacje, tak jak mówił Pan Wiceprzewodniczący, z doświadczenia, że one są zostawione właśnie na to, żeby móc wyjechać itd. 

Wrzesień – Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice, bo Komisja Rewizyjna musi również dokonać takiej oceny budżetu bieżącego, który jest realizowany, ponieważ z półrocze burmistrz składa wykonanie budżetu i w związku z tym Komisja Rewizyjna będzie musiała się nad tym pochylić. 
W październiku proponujemy kontrolę wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2019r. Jak wiemy plan sprzedaży mienia komunalnego jest zawsze takim wytrychem trochę do budżetu. Przyjmuje się pewne rzeczy, bo trzeba dopiąć budżet do końca, ale są tam umieszczone oczywiście zadania sprzedaży, które są możliwe do sprzedaży. Natomiast jest kwestia, czy uda się je sprzedać. W związku z tym chcemy się w październiku nad tym pochylić, żeby ewentualnie wiedzieć, czy realizacja tej sprzedaży mienia komunalnego jest realna?

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, właśnie w kontekście tej kontroli sprzedaży mienia komunalnego, bo chyba corocznie jest ten punkt? Natomiast, no niewiele z niego wynika. Przykład chociażby z ubiegło miesięcznej sesji – przyjęliśmy ponad 10 mln. Już Pan Burmistrz wczoraj zapowiedział, że obcina o połowę prawie ten plan ze sprzedaży mienia komunalnego. No i pytanie, czy tak będziemy w kółko kontrolować i nic z tego nie będzie wynikać. Pytanie, czy ten punkt jest zasadny w tym roku? Bo jeżeli corocznie to powtarzamy i niewiele tam się w tym…
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – możemy nie zajmować się tym i po prostu przyjąć jakieś inne zadanie do oceny przez komisję. 

· Radny Bartosz Bluma – bo to w ramach nawet zadań bieżących możemy w trakcie roku przy każdej sesji, przy uchwałach budżetowych jest ta informacja i tutaj moglibyśmy ewentualnie jakoś na bieżąco w czasie działań komisji to weryfikować, bo jedna kontrola w miesiącu październiku, no nam na pewno nie pomoże. Tutaj ewentualnie jakiś propozycje, żeby na Komisję Rewizyjną Pan Marczewski, który odpowiada, zakładam, za sprzedaż mienia komunalnego, żeby nam po prostu takie relacje zdawał, jak to wygląda w poszczególnych miesiącach, jakie są plany, co uda się zrealizować?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – chociażby pod kątem, co jest przedstawione do sprzedaży, bo przecież są ogłoszenia i jak to jest realizowane, bo często jest tak, że ogłoszenie jest na ileś tam działek, a potem się okazuje, że z tego ogłoszenia kilkudziesięciu działek sprzedaje się jedną. 

· Radny Bartosz Bluma – to znaczy, my mamy informację w ogłoszeniach, co jest do sprzedaży, kiedy są terminy przetargów. Natomiast już na stronie internetowej chociażby nie ma informacji, co się sprzedało i za ile się sprzedało. Tego nie mamy wiedzy. Dlatego systematyczna taka informacja, co miesiąc, żeby była przedstawiona na Komisji Rewizyjnej. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – to się nie da. To nie do końca jest tak, z uwagi na to, że nie da się w jednym miesiącu wychwycić wszystkich sprzedaży nieruchomości. Dlatego też ten okres półroczny od stycznia, gdzie już można realizować sprzedaż działek pozwoli nam mieć chociażby zarys, ile w danym półroczu sprzedano nieruchomości i tym samym podsumować. Tym bardziej, że wsparcie informacją od dyrektora Marczewskiego było by to uzupełnieniem naszej wiedzy, co do sprzedaży tych nieruchomości. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dlatego można raz na rok oceniać.

· Radny Bartosz Bluma – żebyśmy się może zrozumieli, o co mi chodzi? Chodzi mi o to, że jeżeli w październiku my będziemy się zastanawiać ile zostało sprzedane, to w tym momencie ciężko, żebyśmy na bieżąco monitorowali realizację tego planu i ewentualnie mogli zasugerować nawet Panu Marczewskiemu, czy ewentualnie zapytać go o jakieś propozycje do tego, żeby coś udoskonalić. Mając to doświadczenie z lat minionych wiemy dokładnie, że sprzedaż mienia komunalnego zawsze była kulą u nogi, tak. Bo plany były ogromne na początku roku i systematycznie co roku one były ścinane. W zeszłym roku, jeżeli dobrze pamiętam, ponad 2 mln zł, czy ok. 3 mln zł zostało ostatecznie zrealizowane. W tym roku przyjęliśmy 10 i już w styczniu mamy zmniejszyć do 5,6 mln zł i teraz pytanie, czy to w ogóle będzie realne do zrobienia? I tak co miesiąc taką informację od Pana Marczewskiego, o tym, jaką kwotę udało się uzyskać? To nie jest jakaś informacja, która niemożliwa do realizacji, no bo Pan Marczewski dokładnie wie, jakie kwoty w danym miesiącu wpłynęły do Urzędu Miasta z tytułu sprzedaż mienia komunalnego. No 
i żeby taką informację krótką, nawet w formie notatki przekazał do Komisji Rewizyjnej 
i to będzie wszystko. Oczywiście, jeżeli nie będzie takiej woli, to ja będę pewnie pytał 
w formie zapytania. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę tak, że może co miesiąc to jest za często. Natomiast gdybyśmy raz na kwartał i nie w formie, że my to zapiszemy sobie w planie pracy, natomiast w firmie wniosku, który Pan… Ja przyjmuję, że to jest Pana wniosek, żeby raz na kwartał np. w miesiącu marcu, w miesiącu czerwcu Pan Marczewski nam przedstawiał stan realizacji sprzedaży mienia komunalnego. Potem we wrześniu i powiedzmy w grudniu. No, w grudniu to już całościowo, czy tam to już będzie w całości budżetu. I wtedy tak to możemy zrealizować. Natomiast ten punkt o kontroli sprzedaży mienia komunalnego możemy wykreślić. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – nawet właśnie jego obecność raz na kwartał jest tutaj pożądana i właśnie na piśmie żeby przedłożył nam sprawozdanie z realizacji sprzedaży mienia. 

· Radny Bartosz Bluma – właśnie o to mi chodziło, żeby nie robić tego konkretnym punktem w planie naszej pracy, tylko po prostu do bieżących działań.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli raz na kwartał przyjmujemy, że jest to wniosek i taki wniosek będziemy głosować. Ja proponuję, żebyśmy później przegłosowali, a na razie przedyskutujmy plan do końca. 

Czyli byśmy ten październik wykreślili i tu się nam zwalnia jakby jeden miesiąc, który ewentualnie możemy wykorzystać, albo zostawić go w rezerwie, gdyby się pojawiły jakieś tematy, że musielibyśmy np. jakąś kontrolę zrealizować w ciągu roku, to wtedy zawsze możemy któryś z tematów, które nie są takie przyjmowane w konkretnym terminie, tak jak mamy np. ocenę budżetu. No, bo to musimy akurat, bo tu jest absolutorium, więc musimy. Natomiast, jeśli by był jakiś inny, to zawsze możemy przesunąć na późniejszy miesiąc, żeby móc zrealizować coś, co nam się pojawi. 

I teraz mamy listopad – Kontrola w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego. Chodzi o to, że no jakby te żłobki pojawiły nam się i były takie postulaty, żeby wzmacniać, żeby jak najwięcej dzieci mogło korzystać, przy wsparciu miasta, właśnie z tej opieki żłobkowej żłobków niepublicznych. Więc chcielibyśmy się przyjrzeć, jak to wygląda? Jak wygląda wykorzystanie tych pieniędzy, żebyśmy też mogli ocenić, czy te środki, które miasto przekazuje są wystarczające, na ile są wystarczające? Bo różne sygnały są. Jak funkcjonują te żłobki? Więc myślę, że to jest taki temat, który jest na czasie i on był postulowany wielokrotnie przez różne gremia. Tak, że jest to, wydaje mi się, temat, który powinniśmy przyjąć i się nim zająć.

· Radny Bartosz Bluma – to jest dobry punkt wyjścia. Co prawda mamy dopiero pod koniec listopada, jeżeli chodzi o tą kontrolę. Natomiast to jest dobry też punkt wyjścia do tego, o czym się u nas w Chojnicach mówi od dawna. Tak, że te potrzeby żłobkowe są ogromne. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale tutaj taż jakby będzie konstruowanie budżetu na rok przyszły i to jest ten element. Albo możemy, ja proponuję nawet, żebyśmy ten temat przesunęli na październik, bo burmistrz musi spiąć budżet do 15 listopada. 
W związku z tym łatwiej nam będzie jakby tutaj po ocenie tego stwierdzić, jakie są potrzeby i ewentualnie postulaty z naszej strony, co by można było. Tu akurat nam się dobrze złożyło, że mamy możliwość przesunięcia tego tematu. Listopad wtedy byłby wolny. No i grudzień – „Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2019” i „Propozycje do planu pracy na 2020 r.”, no bo już teraz będziemy musieli w starym roku stworzyć plan pracy na rok następny. 
· Radna Janina Kłosowska – może byśmy się przyjrzeli tutaj, kiedy będziemy opiniować wykonanie budżetu, po prostu, bo tu już będzie, no cały rok za nami, a jeżeli tu przy okazji opiniowania wykonania budżetu za rok 2018. Nie wiem, jak by to wyglądało – pobieżnie, czy chociaż po prostu w zakresie potrzeb, czy wykonania, czy funkcjonowania tych żłobków. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a to tam też na pewno wypłynie. Na pewno nam to też wypłynie, ponieważ my oceniamy budżet kompleksowo w poszczególnych działach i rozdziałach. W związku z tym na pewno nam to wypłynie i jeśli będzie taka ze strony członków komisji potrzeba, żeby oceniać coś bardziej szczegółowo, przyglądać się, to oczywiście to też pod tym kątem może być realizowane. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – podczas opiniowania wykonania budżetu wszystkie wydziały są brane pod uwagę w celu rozpatrzenia ich funkcjonowania. 
W rozdziałach, czy też paragrafach poszczególne, które wychodzą kwoty musimy tutaj jednoznacznie się wszystkiemu przyjrzeć. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ponieważ trzeba wydać opinię o wykonaniu tego budżetu. 

No i oczywiście mamy tutaj, nie wpisujemy tego, jako punkty do konkretnych miesięcy, 
a mianowicie „Ponadto według potrzeb komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących”. Nie musi to się odbywać. Tak, jak np. już nie przewiduję spotkania Komisji Rewizyjnej, aby dokonać oceny materiału sesyjnego, który będzie na najbliższą sesję 28 stycznia, ponieważ my przedstawiamy plan i chcemy, żeby ten plan trafił na tą sesję i był zatwierdzony, żebyśmy mogli podjąć działania. Natomiast nie przewiduję już w miesiącu styczniu drugiego posiedzenia i tak może być, że też w niektórych miesiącach, jeśli będziemy się zajmowali sprawami oceny budżetu, to niekoniecznie musimy się zajmować opiniowaniem materiału sesyjnego, bo każdy z nas jest członkiem innej komisji i może dokonać oceny tego materiału i swoje wnioski w tym zakresie wyrazić. Dlatego zapisujemy to, jako ogólne tutaj tylko stwierdzenie, że możemy. Jeśliby posiedzenie odbywało się w momencie, kiedy już będziemy mięli materiał sesyjny, to możemy dokonać, ale myślę, że nie ma takiej potrzeby, żebyśmy się spotykali. Czy powiedzmy w tych miesiącach, gdzie nie będziemy mięli tematu do realizacji, to tak. Natomiast, myślę, że nie ma potrzeby, abyśmy zwoływali dodatkowe posiedzenia tylko dla oceny materiału sesyjnego, bo po prostu my możemy to ocenić w komisjach merytorycznych, jeśli się oczywiście Państwo 
z tym zgodzicie. 
Bardzo proszę, czy są jeszcze jakieś propozycje do tego planu pracy?

· Radny Bartosz Bluma – ja mam przygotowane kilka propozycji. No, jedna z nich to chociaż ta sprzedaż mienia komunalnego, co mówiłem, to w formie wniosku myśmy chcieli to później to realizować. Może te moje propozycje przedstawię, ale zwrócę uwagę na takie dwie, które pewnie najbardziej bym chciał, żeby się w tym porządku… Zresztą mam świadomość, że to jest okres 5 lat, w którym będziemy mięli czas, żeby spokojnie realizować wszystkie te kontrole, które pewnie każdy z nas by chciał uwzględnić. Pierwsza, to Galeria Pana Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego. No, od kilku lat ona już nie była kontrolowana i też nie wiemy, jak to wygląda, jeżeli chodzi o jej funkcjonowanie. Drugi punkt, który chciałbym to Promocja Regionu Chojnickiego tutaj, jako spółki. Nie wiem, na jakiej zasadzie możemy ją kontrolować? W świetle nowej ustawy o samorządzie, tak. Bo tam się co nieco te możliwości zwiększyły. I teraz tak – bezpieczeństwo, czyli Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności, ale tutaj chodzi o bezpieczeństwo. To znaczy nie myślałem o tym, co się zdarzyło w Gdańsku przedwczoraj. Natomiast generalnie funkcjonowanie i bezpieczeństwo miasta, funkcjonowanie bezpieczeństwa, zarządzania kryzysowego na terenie całego miasta. To jest perspektywa 5 lat i nie chciałbym tego w tym roku, ale w perspektywie tych 5 lat. Według mnie Komisja Rewizyjna również mogłaby się tym zainteresować. Gospodarka odpadami komunalnymi w świetle wymogów, które stawa przed nami ustawa i wytyczne, i prawodawstwo unijne, bo tam też pewne wskaźniki będziemy musieli realizować, więc warto byłoby się temu dodatkowo przyjrzeć. No i jeszcze przegląd umów cywilno-prawnych zawieranych z urzędem i przez jednostki podległe z wykonawcami. To jest właśnie ten punkt, ten przegląd umów cywilno-prawnych, który ja chciałbym, powiem szczerze, w tym roku do tego naszego planu pracy. To ze względu, no chociażby na samą przejrzystość funkcjonowania urzędu. Od kilku lat same informacje, jakie umowy są zawierane, to już one są zamieszczone na stronie internetowej, więc tutaj to jest na pewno już jakaś forma upubliczniania, jawności 
i transparentności w funkcjonowaniu urzędu, ale byśmy, jako komisja, po prostu, żebyśmy przeanalizowali dokładnie, pewnie wybrane. Ustalilibyśmy, które z tych umów cywilno-prawnych chcielibyśmy dokładnie zweryfikować z tymi wykonawcami. Jak one zostały zrealizowane, te umowy? Co zawierało się w tych umowach? Tak, żeby po prostu, jak ta jawność i ta transparentność samorządu była jak najbardziej zachowana. I to jest ten punkt, który ja chciałbym, może w tym miesiącu listopadzie, który się nam zwolnił, po prostu uwzględnić. I to chyba też nie było przedmiotem kontroli historycznie patrząc sobie w te ostatnie kilka lat, które podejmowaliśmy, jako Rada Miasta – umowy cywilno-prawne nie podlegały jakiejś kontroli, a warto, według mnie, tutaj też poszukać i pewnie możliwości, i duże oszczędności później uzyskania. Ale, mówię, to jest temat, który pewnie wejdzie w plan. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – niewątpliwie te wszystkie propozycje, jakie tutaj kolega zgłosił w jakiś sposób są być może i zasadne, ponieważ one muszą być, poszczególne tutaj placówki, czy też jednostki ponownie skontrolowane. Natomiast chciałbym zaznaczyć, że niektóre, o których tutaj kolega mówił, one były, jeśli nie w 17. to 16. roku. Pięć lat, które przed nami, myślę, że jest to wystarczający czas, żeby poszczególnych tutaj tych propozycji gdzieś tam umieścić w poszczególnych miesiącach. Ale ten jedyny, który ostatni był zgłoszony, myślę, że jeśli tutaj listopad jest wolny, to ewentualnie, Panie Przewodniczący, gdyby można było, to ja nie wiem? Ja nie mam tutaj przeciwwskazań, żeby tego nie wprowadzić. 
· Radny Bartosz Bluma – być może te jednostki podległe, to już za daleko idące, no bo to też pewnie trudno byłoby takim zakresem objąć, ale chociażby przez Urząd Miasta w roku bieżącym. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – niewątpliwie, jeśli chodzi o umowy cywilno-prawne, to tutaj będziemy musieli ściśle z prawnikiem ustalić, czy jest możliwe, ponieważ są pewne rzeczy, które… Na spokojnie, ja myślę, że możemy przyjąć, jako temat, natomiast oczywiście będzie to podlegać weryfikacji, czy teraz poprosimy prawnika, czy…? Żebyśmy wyjaśnili, w jakim zakresie? W takim razie proponuję, aby była to kontrola umów-cywilno prawnych zawieranych przez Urząd Miejski w Chojnicach w 2018r. Zawsze się przyjmuje kontrole za rok poprzedni, więc na spokojnie wtedy mamy taż umowy, które jakby nie dotyczą jednego roku, przechodzą na rok następny te, które są jakby 
w trybie ciągłym zawierane, bo one są przedłużane co jakiś czas i niekoniecznie obejmują tylko rok kalendarzowy. I ta kontrola byłaby w listopadzie. Czyli żłobki przesuwamy na październik i w listopadzie mamy kontrolę umów. No, to mięlibyśmy chyba zamknięty plan. Te punkty oczywiście będziemy mięli ujęte w protokóle, te pozostałe, z uwzględnieniem do planów na lata następne. Tak, żebyśmy pamiętali o nich. Natomiast oczywiście zobaczymy, jak to nam wszystko będzie funkcjonowało. 
W związku z tym, że zamknęliśmy ten plan i możemy go przyjąć, proponuję przegłosować wniosek w sprawie planu pracy na 2019r.

Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie Miejskiej następującą propozycję planu pracy na 2018r.:

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2019 rok

	Lp.
	Termin
	Tematyka

	
	
	

	1. 
	Styczeń
	Ustalenie planu pracy Komisji na 2019 r.

	
	
	

	2. 
	Marzec 
	Kontrola realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”.

	
	
	

	3. 
	Kwiecień 
	Kontrola Środowiskowego Domu Samopomocy, Domu Dziennego Pobytu i Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn w zakresie realizacji zadań statutowych w 2018r.

	
	
	

	4. 
	Maj – czerwiec
	Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2018 rok 
i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli.

	
	
	

	5. 
	Wrzesień
	Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. 

	
	
	

	6. 
	Październik
	Kontrola w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego. 

	
	
	

	7. 
	Listopad
	Kontrola umów cywilno-prawnych zawartych w 2018r. przez Urząd Miejski w Chojnicach.

	
	
	

	8. 
	Grudzień
	1) Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2019. 

2) Propozycje do planu pracy na 2020 r. 


Ponadto według potrzeb komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no i oczywiście drugi wniosek, który zaproponował Pan Bartosz Bluma odnośnie realizacji sprzedaży mienia komunalnego, aby Wydział Gospodarowania Nieruchomościami raz na kwartał, w miesiącach kończących kwartał przedstawiał Komisji Rewizyjnej informację o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu. 
Komisja Rewizyjna 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby Wydział Gospodarowania Nieruchomościami raz na kwartał (w miesiącach kończących kwartał) przedstawiał komisji informację o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu. 
Ad.2. 
Nie poruszono spraw bieżących. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – zamknął posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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