BR.0012.56.1.2018
P R O T O K Ó Ł nr 1/18
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w dniu 4 grudnia 2018r. 
w godzinach 1530 – 1540
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Sebastian Matthes 
- przewodniczący
2) Bogdan Marcinowski
- zastępca przewodniczącego 
3) Patryk Tobolski

4) Kazimierz Jaruszewski

5) Mariusz Brunka

Komisja liczy 5 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz poinformował, iż tematem posiedzenia będzie: Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
· Przewodniczący Sebastian Matthes – przedstawił wniosek o wybór radnego Bogdana Marcinowskiego na funkcję Zastępcy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (w załączeniu). Zapytał także, czy są inne kandydatury?

· Radny Bogdan Marcinowski – wyraził zgodę na kandydowanie. 

· Przewodniczący Sebastian Matthes – poddał pod głosowanie wniosek o wybór radnego Bogdana Marcinowskiego na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Zgłoszony przez Przewodniczącego Komisji wniosek o wybór radnego Bogdana Marcinowskiego na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przyjęto w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów:
1) za wyborem 


– 5 głosów, 

2) przeciwko wyborowi 
– 0 głosów, 

3) wstrzymujących się 
– 0 głosów. 

· Przewodniczący Sebastian Matthes – przestawił wynik wyborów informując, że na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został wybrany radny Bogdan Marcinowski. Złożył gratulacje nowo wybranemu Zastępcy Przewodniczącego oraz zamknął posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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