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BR.0012.3.12.2018
P R O T O K Ó Ł nr 2/18
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 7 grudnia 2018 r. 
w godz. od 1100 do 1140
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Plata

- przewodniczący
2) Janina Kłosowska
3) Zdzisław Januszewski
4) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
5) Agnieszka Lewińska
6) Iwona Skocka
7) Renata Dąbrowska
Komisja składa się z 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Agnieszka Kortas-Koczur

- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

2) Jan Koperski


- Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Andrzej Plata, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Andrzej Plata – proszę Państwa, przed nami bardzo istotny punkt tej kadencji i tego zbliżającego się roku, czyli projekt budżetu Gminy Miejskiej Chojnice. Czy ktoś z Państwa ma tutaj pewnego rodzaju pytania, czy zastrzeżenia, jeśli chodzi o nasz zakres obowiązków? Mam nadzieję, że Państwo przeczytali wszyscy Statut Miasta Chojnice i znają nasz zakres obowiązków. Zakres obowiązków naszej komisji jest bardzo szeroki, jest opisany w siedemnastu punktach. Nie będę czytał wszystkiego, ale mamy w zakresie naszym m.in. opiniowanie projektów budżetu i sprawozdań z jego realizacji w przedmiotowym zakresie działania komisji, czyli wszystkie te sprawy jeśli chodzi o opiekę społeczną w naszym mieście. Tak że jeśli ktoś z Państwa ma pytania do sprawy projektu budżetu Gminy Miejskiej Chojnice, to proszę. Nie ma dzisiaj między nami ani Pana Burmistrza, ani Pana Wiceburmistrza, ale jeśli takie pytania będą, na pewno przekażemy i na kolejnym spotkaniu będziemy mogli sobie to dogłębniej powiedzieć. Jeśli będzie taka potrzeba, to nawet będziemy się mogli spotkać przed sesją. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania?
· Radna Renata Dąbrowska – nie. Już były komisje, więc materiał był omawiany. 

Przewodniczący Andrzej Plata – to prawda, obradowała już Komisja Budżetu, przed chwilą była Komisja Edukacji. 

· Radny Zdzisław Januszewski – mam pytanie – co było na Komisji Budżetu dotyczące pozycji finansowania in vitro? Bo słyszałem, że jakieś tam miały być zmiany. Może to była plotka.

· Radna Janina Kłosowska – wczoraj na Komisji Budżetu rozpatrywaliśmy wiele pozycji. Ja ośmieliłam się wznieść wniosek o wykreślenie z planu budżetu 225 tys. przeznaczonych na finansowanie in vitro. To było jeszcze poprzedzone relacją Pana dyrektora Wydziału Edukacji, który zajmuje się zawodowo tym tematem. Sześć osób poparło mój wniosek, jedna osoba była przeciw temu, żeby finansowanie in vitro wykreślić z planu budżetu. Na pewno to jeszcze jakiejś obróbce będzie poddawane, ale tak to wyglądało wczoraj. Dziękuję.
· Radny Zdzisław Januszewski – zastanawiam się, czy nie wesprzeć tego wniosku, ale myślę, że jeżeli Komisja Budżetu zajęła tak jednoznaczne stanowisko, to już nie trzeba, bo to jest jednak najważniejsza komisja. A ostatecznie będzie decydowało głosowanie na sesji.

· Radna Janina Kłosowska – myślę, że jeśli masz taki pomysł, byłby niezły.

· Radny Zdzisław Januszewski – musimy zastanowić się, czy wesprzeć ten wniosek Komisji Budżetowej, czy nie. Bo może rzeczywiście…
Przewodniczący Andrzej Plata – proszę Państwa, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie?
· Radna Renata Dąbrowska – i tak decyzję będziemy podejmowali na sesji. 
Przewodniczący Andrzej Plata – możemy, proszę Państwa, przegłosować ten temat. 

· Radny Zdzisław Januszewski – w kwestii formalnej. Czy wnioski składamy na piśmie, czy wystarczy jak…
Przewodniczący Andrzej Plata – ustanie wystarczy. 

· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – ja nie uczestniczyłam w Komisji Budżetu, więc nie znam przesłanek, na podstawie których Państwo zadecydowaliście o wycofaniu tego budżetu na poparcie programu in vitro. 
· Radna Renata Dąbrowska – ale to był tylko wniosek.

· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – no ale jakieś przesłanki są. Czy mogłaby mi Pani może, czy Pan, odpowiedzieć? Bo ja nie będę wnioskowała za podtrzymaniem.

· Radna Janina Kłosowska – otóż, myślę, że przesłanki już były przez cały ubiegły rok prawie wymieniane. I przesłanki są po prostu takie, że ja ośmieliłam się wnieść, iż mam ponad 30-letnie doświadczenie w obronie życia ludzkiego od poczęcia do naturalnej śmierci i jestem przekonana… Zresztą nie muszę tutaj udowadniać, bo tu autorytety się wypowiadały, myślę o Pani […] i wielu innych. Poza tym jest bardzo szeroka literatura i jeszcze tak zwana dobra wola, która pozwala zgłębić temat, i moja wiedza, i myślę że wielu ludzi, jest taka, że in vitro rzeczywiście jest szansą na urodzenie człowieka nowego, natomiast żeby to jedno życie się poczęło na szkle laboratoryjnym poczyna się więcej żyć. Jedno jest, albo więcej, zaszczepiane do łona matki i tam się rozwija, albo po prostu nie, to już jest inna sprawa, natomiast reszta przeczekuje w zamrażarce i albo będzie kiedyś zaszczepiona, albo nigdy. I po prostu te dzieci są skazane na śmierć. Nie tylko dla ludzi wierzących, ale również dla ludzi, którzy znają prawdę naukową, tak ta sprawa się przedstawia. I w tej sprawie jestem nieustępliwa. W obronie życia po prostu nie umiem zmienić zdania, choć byście mi Państwo nie wiem jakie autorytety przedstawili. Bo po prostu przez 30 ponad lat zdążyłam się z tym tematem na tyle zapoznać i na tyle na niego wejść, że po prostu zdania nie zmienię, choćby po prostu wszyscy byli przeciwko tej mojej wypowiedzi.

Przewodniczący Andrzej Plata – zgadzamy się z Panią tutaj, jeśli chodzi o obronę życia. Czy ktoś jeszcze chciałby w tym temacie zabrać głos?
· Radny Zdzisław Januszewski – myślę, że sukces Pani Janki na Komisji Budżetu należy przypieczętować na posiedzeniu Rady, a informację przyjęliśmy do wiadomości. 
Przewodniczący Andrzej Plata – dziękuję. Proszę Państwa, jeśli chodzi o analizę i opiniowanie materiałów sesyjnych, to proszę o otworzenie biuletynu na stronie 41. Mamy przed sobą projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r. Mam nadzieję, że Państwo się zapoznali z tym programem. Bardzo się cieszę, że Pani dyrektor do nas przybyła. Zostały nam przedłożone wyniki ankiety, badań, które zostały przeprowadzone w chojnickich szkołach, jak rozumiem, oraz z chojnickimi sprzedawcami alkoholu. Bardzo bym prosił Panią dyrektor, aby nam przybliżyła ten temat. 

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – dziękuję za głos. Mam przed sobą pełną diagnozę, jeżeli Państwo będziecie się chcieli zapoznać, bo oczywiście w miejskim programie zawiera się tylko część, taka najbardziej istotna, tej diagnozy. Natomiast jeżeli chcielibyście Państwo przeanalizować tą diagnozę całą, to oczywiście ja ją posiadam i udostępnię. 
Postanowiliśmy w tym roku, też są takie wytyczne ze strony Narodowego Programu Zdrowia, Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholach, żeby przeprowadzać raz na 4 lata diagnozę problemów społecznych, więc w tym roku zrobiliśmy. Pewnie nie mamy na razie materiału porównawczego w związku z tym, że te diagnozy, które były, po pierwsze robił kto inny, po drugie były dawno temu, więc ja myślę, że to jest na razie taka rzecz, którą bierzemy wprost. Diagnoza przeprowadzona była w trzech obszarach. Ankieterzy weszli do szkół – 600 uczniów szkół podstawowych klas 7-8 i trzecia gimnazjum – tu jest kilka osób 
i tu też możemy zobaczyć z podziałem na wiek. To były dzieci, które wzięliśmy głównie. Największa liczba dzieci, to wiek 14, 13 lat. Trochę było dwunastolatków, trochę piętnasto. Ta ankieta dotyczyła tych dzieci. Przebadaliśmy też osoby dorosłe, losowo wybrane z miasta Chojnice, i punkty sprzedaży alkoholu. I tak, jak zresztą Państwo widzicie, w rożnych obszarach pytaliśmy. Pytaliśmy o problem alkoholowy, podejście do problemu alkoholowego, wiedzę na temat problemu alkoholowego młodzieży, osób dorosłych i sprzedawców. Tak samo pytaliśmy o problem narkomanii i problem przemocy, bo to są te obszary, którymi zajmuje się Ośrodek Profilaktyki i tych problemów dotyczy miejski program. 
Były takie rzeczy, które nas nie zaskoczyły w tej diagnozie, których mieliśmy świadomość, natomiast były też takie rzeczy, które nie powiem żeby zaskoczyły, a upewniły nas w tym, że musimy pracować jeszcze szerzej z rodzicami. Nie zaskoczyła nas liczba 51% młodych ludzi, którzy mieli styczność z alkoholem, bo, jak Państwo wiecie, mówimy o okresie dojrzewania i tam eksperymentowanie, próbowanie, jakby też się wiąże z wiekiem dojrzewania. Bardziej zaskoczyła nas zgoda na to rodziców. To nas zaskoczyło, że młodzież mówi otwarcie, że było to za zgodą rodziców. Bo co innego jest dojrzewać, a co innego mieć na to zgodę albo zachęcać. Tutaj też w tych ankietach, ponieważ ja mam też w ośrodku cały karton ankiet, razem z diagnozą ankiety wróciły do nas, więc my tak naprawdę moglibyśmy zagłębić się i te ankiety też sami doczytać, i tak jak losowo brałam, to znajdowały się odpowiedzi 
w stylu – tata kupił mi piwo bezalkoholowe, ciocia na urodzinach poczęstowała mnie szampanem, gdzie rodzice byli obok. Czyli mówmy o takiej zgodzie, gdzie rodzice tak naprawdę jakoś tak przesuwają granicę, traktując piwo bezalkoholowe, tak jak już wczoraj powiedziałam, jako napój, a nie jako piwo. I to nas zaskoczyło, ale też upewniło nas, że musimy dalej pracować z rodzinami. 

Problem narkomanii i to 6% jest budujące, aczkolwiek nie zmienia to faktu, że trzeba nad rodzinami młodych ludzi dalej pracować. Bo, tak jak też wczoraj powiedziałam, dla nas problem alkoholowy i problem narkomanii to jest jeden problem, bo to jest kwestia rodzaju używki, ale przyczyna sięgania po używkę nadal jest taka sama. Czyli musimy wspierać, zaspokajać potrzeby, inwestować w młodych ludzi, żeby nie mieli po co i nie mieli czego szukać w używkach. E-papierosy to było coś, czego mogliśmy się wszyscy spodziewać, że jak się kampanię e-papierosów zaczynało od słowa – to nie papieros, no to dzisiaj wychodzą takie sytuacje, że młodzież nie traktuje tego jak papieros. My dorośli już z tego wyszliśmy, natomiast młodzież dalej twierdzi, że e-papieros to przecież nie papieros. Ale to znowu wychodzi z takiego myślenia, które wyszło od osób dorosłych. 
Trochę nas zaskoczyło, i dlatego w miejskim programie macie Państwo też dodany punkt à propos takiego szkolenia dla sprzedawców, bo z ankiet wyszło, że 100% osób sprzedających alkohol, czy właścicieli punktów, ma świadomość, żeby nieletnim nie sprzedawać, ale wiedzą o tym, że gdzieś tam to się zdarzyło. My też mamy świadomość, że jeżeli pod wpływem alkoholu znajduje się 12-13-letnia grupa młodych ludzi, to gdzieś ten alkohol kupili. Oczywiście możemy mówić, że kupił im dorosły kolega, ale musimy też jakby założyć wersję mniej optymistyczną, że kupili sami. Natomiast ta rozbieżność między świadomością, a robię i tak co innego, czy wiem, że inni sprzedają, to jest coś, nad czym chcemy popracować. Więc na pewno chcemy w tym roku przeprowadzić szkolenia sprzedawców, nawet nie pod kątem ich wiedzy, bo wiedzą, ale też świadomości tego, że wpływają również na tych młodych ludzi, że ta ich decyzja – czy sprzeda, ma dla młodej osoby konsekwencje. Ja wierzę, że sprzedawcy to wiedzą, ale może trzeba to przypomnieć, może trzeba poszukać w nich partnerów do tego, żeby tą młodzież wpierać w fajniejszy sposób. 

Rzecz, która mnie tak prywatnie zaciekawiła, to jak Państwo przeczytacie, że przyczyna sięgania po uzależnienia i w przypadku narkotyków, i w przypadku alkoholu, na czołówkę wysuwa się chęć zaimponowania innym. Czyli to jest tak naprawdę jakby duża praca znowu osób dorosłych nad tym, żeby dziecko się czuło wartościowe i umiało odmówić, i nawet stać się mało popularnym wśród znajomych, ale nie kupowało sobie w ten sposób przyjaciół. Ale to jest praca nad uświadomieniem rodzicom, że dziecko trzeba chwalić, dziecko trzeba wspierać, dziecku trzeba towarzyszyć, żeby ono miało siłę potem odmówić. Natomiast jeżeli my w domu oczekujemy wykonywania poleceń, nie pytamy co czuje i nie mamy czasu na rozmowę, no to ono potem poszuka sobie. My mieliśmy już dziś przed komisją taką rozmowę na temat tego, że rodzicem świadomym jest trudno być i tak naprawdę my służymy jako ośrodek radą nie tylko wtedy, kiedy się pali, ale wystarczy, że ktoś ma obawę, czy robię dobrze, albo pytanie, czy mógłbym zrobić coś lepiej, to my do ośrodka zapraszamy. Obecnie są 4 grupy rozwoju rodzica, co nam pokazuje, że w Chojnicach otwartość rodziców na przyglądanie się wychowaniu jest. Mam nadzieję, że z roku na rok będziemy mieli jeszcze większą ilość grup rodziców. Natomiast to potwierdzają badania, że to jest taki kierunek, w który iść musimy. 
Założenie też jest takie… Nie wiem, czy co roku, ale na pewno za dwa, nie będziemy czekać czterech lat, za dwa lata przeprowadzimy takie samo badanie, żebyśmy mogli za 5, 6 lat pomówić o porównaniu tego. To jest proces ciągły i wiadomo, że problemów nie zlikwidujemy, ale…
Przewodniczący Andrzej Plata – pozwolę sobie przerwać, bo mnie interesuje, czy te badania macie zamiar prowadzić tylko i wyłącznie w szkołach podlegających strukturom Urzędu Miejskiego, czy także powiatowych, czyli w szkołach średnich, zawodowych. Czy macie zamiar też występować do jakichś środowisk rówieśniczych dla młodzieży?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – w tym roku pewnie już nie zdążymy, natomiast jak najbardziej możemy, bo to są pierwsze badania, które zaczęły jakiś tam cykl. Jeżeli będzie przychylność i jakaś taka potrzeba badania też innych… Zaczęliśmy od szkół miejskich z racji tego, że jesteśmy ośrodkiem miejskim i też nie chciałam zbyt dużo rzeczy naraz badać, bo wiemy, że wtedy jest pewien chaos, więc dlatego zaczęliśmy w ten sposób. Natomiast, jeżeli będzie taka potrzeba, jeżeli będzie taka wola, zgoda, to my możemy badać tak naprawdę wszystkich, bo ja myślę, że to też pokazuje nam czego jeszcze nie zauważyliśmy. Tak że kwestia pewnie decyzji. Te badania trochę też były pod kątem nocnej sprzedaży alkoholu, to był też pewnie taki priorytet w tych badaniach, czy trzeba się o to martwić, czy nie. Natomiast, jeżeli Państwo będziecie mieli potrzebę, to ja jestem gotowa badać tak naprawdę wszystko i wszystkich. 
Przewodniczący Andrzej Plata – Pani dyrektor, jeszcze mam pytanie odnośnie kolejnego pytania, które było zadane w tej ankiecie, jeśli chodzi o występowanie sytuacji agresywnych dla młodzieży. Jak by się Pani ustosunkowała, bo tu widzę – aż 197 uczniów wskazało, że występuje takowe zjawisko; 73 uważa, że nie ma; 262 uczniów wskazuje na odpowiedź nie wiem. Co było właściwie zawarte w tym pytaniu, jeśli chodzi o sytuacje agresywne? Czy młodzieży zostało wytłumaczone mniej więcej na czym polegają te sytuacje trudne?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – nie, ponieważ my chcieliśmy też zbadać wiedzę dzieci na temat tego, co to jest agresja, co to jest przemoc. I to znowu otworzyło nam… Bo o ile uczniowie mają wiedzę na temat szkodliwości używek, co to są używki, jakie są używki, to tutaj w przypadku przemocy, ta granica między tym, co przemocą jest, a co nie jest, dla uczniów nie jest taka oczywista. To też daje nam kolejny pomysł do działania, żeby nazywać pewne zjawiska młodzieży wprost. Bo jak znowu sięgnęlibyśmy po te ankiety, to najczęściej „nie wiem” występuje wtedy, kiedy ja nie chcę czegoś zrobić, a rodzic… To to jest agresja, czy nie jest? Wtedy nie wiedzą, czy rodzic, czy osoba dorosła, ma prawo na przykład wymusić na nich pewne zachowania. Więc myślę, że to „nie wiem” jest też sygnałem, że trzeba po prostu nazywać rzeczy po imieniu, że przemoc występuje również w obszarze choćby wychowania. Dlatego nie było im to wytłumaczone, żebyśmy też…
Przewodniczący Andrzej Plata – dobrze. Ja mam jeszcze na koniec takie pytanie z mojej strony. Kto prowadził dokładnie te badania?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – to była firma ze Świecia, która przyjechała ze studentami, wszystkie nazwiska są w ośrodku. Studenci Uniwersytetu Gdańskiego przeprowadzali te badania. 

Przewodniczący Andrzej Plata – proszę Pani Janina Kłosowska. 
· Radna Janina Kłosowska – jeszcze chciałam nawiązać do takiego tematu, wczoraj właściwe już przedłużało się to spotkanie Komisji Budżetowej i nie zabrałam głosu, gdyż uważałam, że stosowne będzie zapytać również dzisiaj. 
Absurdalnym zapewne Państwu wydaje się również to, że programy antyalkoholowe i te wszystkie patologie są finansowane ze środków uzyskanych z punktów sprzedaży alkoholu. 

Kochani, to nie jest tak wcale dawno, chociaż czas szybko płynie, kiedy radnymi w Radzie Miejskiej byli moi dobrzy znajomi, a jeszcze dodam w nawiasie, że od dwudziestu dwóch lat jestem prezesem Akcji Katolickiej przy Parafii Matki Bożej Królowej Polski, a od niecałych dwóch mam szczęście być prezesem Akcji Katolickiej Diecezji Pelplińskiej, żebyście wiedzieli Państwo co reprezentuję również. I wtedy oni po prostu byli bardzo poruszeni tym, że powstają jak grzyby po deszczu punkty alkoholowe i starałam się właśnie jako Akcja Katolicka wesprzeć ich zmagania o to, żeby te punkty nie powstawały. Obserwacji mam dużo, natomiast no może tutaj się czasem tak niekonwencjonalnie zachowuję, gdyż nie mam obycia występowania w takim gremium, ale myślę, że się poprawię. I właśnie te punkty powstające, nie chciałabym imiennie nazywać i do kogoś nawiązywać, ale one do dzisiaj istnieją, którym wtedy byłam bardzo przeciwna, i one są tylko utrzymywane po to, żeby ludzie mogli kupić alkohol – i młodzi, i starsi, po prostu ten, który przyjdzie, to kupuje, Też nie chciałabym zarzucać sprzedającym, że po prostu młodzieży sprzedaje, to trzeba by potwierdzić, itd. Ale jeżeli zapytam ekspedientów, to właściwie one są dla piwa, dla alkoholu i dla innych rzeczy otwarte. I po prostu takie nakręcanie spirali, że zwiększanie punktów alkoholowych zwiększa środki na walkę z alkoholizmem i innymi patologiami zdaje mi się bezsensowne. Myślę, że trzeba by pójść w drugą stronę, zmniejszać liczbę punktów i zmniejszać nakłady na… Chociaż na przykład wzniosłą sprawą byłoby 225 tys. przeznaczyć na walkę z alkoholizmem. Na pewno efekt byłby większy i nic złego dla miasta byśmy nie zrobili, a tylko dobrego. Dziękuję. 
Przewodniczący Andrzej Plata – jak najbardziej Pani radna, tutaj się do Pani dołączam, do tego zdania na temat właśnie tych działań przeciwdziałania alkoholizmowi, ale także wykluczeniu społecznemu, które polega też na narkomanii, która faktycznie w ostatnim czasie się bardzo rozprzestrzeniła w naszym regionie, nie tylko w Chojnicach, ale i okolicach. To jest problem globalny, ponieważ narkomania to już jest, proszę Państwa, pewnego rodzaju archaiczny model. Nam się kojarzy narkoman z osobą wykluczoną społecznie, która siedzi na dworcu, a często właśnie narkotyki zażywają osoby sukcesu, biznesmeni, i oni popadają w pewnego rodzaju zależności, a tym bardziej ich bliscy, osoby współuzależnione. Ale też, proszę Państwa, bym chciał podczas naszych obrad i posiedzeń naszej komisji oraz też własnej działalności, którą mam zamiar tutaj propagować, ponieważ też jestem specjalistą psychoterapii uzależnień certyfikowanym przez Krajowe Biuro Przeciwdziałania Narkomanii, na tematy jeśli chodzi o… Walka to jest mocne słowo, ale mi się wydaje, że najbardziej adekwatne w tej sytuacji z dopalaczami, które w ostatnim czasie najbardziej nas dotykają, ponieważ jest to środek, który pustoszy dosłownie społeczeństwo w środowisku młodzieżowym, środek nieznany. Praktycznie rzecz biorąc, ci, którzy go produkują, nawet nie wiedzą co to jest, a co dopiero młodzież, która je zażywa. Tak że tematyka jest bardzo ważna.

Czy ktoś jeszcze z Państwa ma pytania odnośnie tego programu prowadzonego przez Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, jeśli chodzi o te ankiety? 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja się bardzo cieszę, że te głosy padły tu obydwa, bo to jest właściwie sedno, to jest clou istnienia naszej komisji – te problemy. Jestem przekonany, że komisja przeciwalkoholowa, jak i liczę na… Jestem przekonany, że nasza Pani dyrektor będzie tu zawsze z nami, by podejmować na bieżąco i w sposób ciągły, ustawiczny, pracę nad tymi zagadnieniami, bo to jest podstawa naszej pracy, sensu istnienia naszej komisji. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Andrzej Plata – bardzo dziękuję. Pozwolę sobie teraz przejść do następnego punktu, jeśli chodzi o ten projekt. Harmonogram realizacji zadań Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, to jest str. 46 biuletynu. Czy ktoś z Państwa ma jakieś zapytania, bo większość zadań, które tutaj są sformułowane, jest wykonywana przez Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, którego dyrektora gościmy dzisiaj. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania? 
· Radna Janina Kłosowska – proszę Państwa, otóż wczoraj została też zwrócona uwaga, że 
w budżecie jest mała kwota przeznaczona na walkę z narkomanią. Natomiast obecna tu Pani Skarbnik wytłumaczyła, że z innych źródeł… Po prostu przyjmujemy to, że tak po prostu jest. 

Przewodniczący Andrzej Plata – ja pozwolę sobie Pani odpowiedzieć. Dysproporcja polega na tym, ponieważ większość tych środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi wynika z zakupu właśnie alkoholu, o którym Pani mówiła wcześniej, czyli tak zwanego „kapslowego”, kolokwialnie to ujmując. A niestety nie ma w tym programie opisanego właśnie jeśli chodzi o przeciwdziałanie występowania narkomanii. I to już jest taka wielka dysproporcja, ponieważ tam jest bodajże 1,1 mln zł na działanie profilaktyczne. No, ale myślę, że mogę powiedzieć Państwu, że teraz są w Warszawie już prowadzone rozmowy i dyskusje, i prawdopodobnie w przyszłym roku dwa podstawowe ciała zapobiegania alkoholizmowi i wykluczeniu społecznemu przez narkomanię, czyli Krajowe Biuro Przeciwdziałania Narkomanii oraz Państwowa Agencja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zostanie połączone w jedno ciało i możliwość jest taka, że faktycznie będziemy mogli czerpać te dwie instytucje z jednego źródła. Tak że też sobie, powiem Państwu szczerze, obiecuję wiele po tym kroku. Mam nadzieję, że do niego dojdzie. Zobaczymy efekty. Tak że tak to wygląda, jeśli chodzi o finansowanie tego programu, a faktycznie dysproporcja jest wielka, bo tam jest 1,1 mln, a na przeciwdziałanie narkomanii bodajże 270 zł. To jest dysproporcja wielka. 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak, jak Państwu też wczoraj na Komisji Budżetu mówiłam, że jest jeden program… To, co robi Warszawa, to jest to, co my robimy już od lat, bo my w ośrodku i we wszelkich działaniach, które wypływają z ośrodka na zewnątrz, nie dzielimy używek, tylko szukamy przyczyn i próbujemy pracować nad profilaktyką. Pewnie tutaj Pan Przewodniczący mógłby powiedzieć coś więcej, ale dla mnie tak naprawdę źródło sięgania po jest, już nie mówię o takim samym, ale na pewno bardzo podobne. Jeżeli tak naprawdę od trzech lat do pracujemy nad młodzieżą i nad młodymi ludźmi, żeby za chwilę nie musieli sięgnąć po, to to jest praca nad tym, żeby nie sięgali po używki wszystkie. Oczywiście źródło finansowania i pochodzenie – moglibyśmy tu pewnie godzinami rozmawiać 
o sensie, że najpierw piją, żeby potem im pomóc w tym, żeby nie pili. Ale to jest coś, na co my tu lokalnie nie mamy wpływu, tak wymyślono politykę. Ja szukając plusów twierdzę, że cieszę się, że te problemy w ogóle zauważono i choćby w ten sposób w gminach pozwolono na to, żeby gminy pozyskiwały znaczone pieniądze tylko na to. Bo co do Chojnic nie mam wątpliwości, że problemy społeczne i uzależnień byłyby zauważone, natomiast co innych gmin nie wiem. Więc są pieniądze znaczone na to i nikt nie ma wątpliwości co do tego, że gmina ma zadania własne i musi je realizować. Natomiast różnica finansowa polega na tym, że ośrodek działa tak naprawdę na wszystkie problemy. Coraz częściej na problemy wychowawcze, niewydolność wychowawczą. To wszystko prowadzi potem do tego, że do terapeutów trafiają młodzi ludzie. Ale oni trafiają jako konsekwencja tego, co działo się wcześniej, 
a było niezauważone. Czyli tak naprawdę szkoły, rodzice, dobre domy, złe domy. Te błędy, które my dorośli popełniamy. Konsekwencje potem są w tych młodych ludziach i muszę Państwu powiedzieć – najtrudniejsza grupa, z którą się pracuje, to rodzice osoby uzależnionej. Rodzice. Żony współuzależnione – super. Partnerki. Najgorzej rodzice. Dorośli pijący 
i ich rodzice – obszar bardzo trudny. I to idzie zaobserwować – pan jest doprowadzany przez policję na badanie do biegłych, a mama czeka z kanapkami. Pan lat 40, mama 65. Obraz, który w ośrodku pozostaje w nas bardzo długo. Bo przecież on wczoraj był zabrany, no to on jest głodny. Rozumiecie Państwo. Ale to są lata na to, że on dzisiaj jest w tym miejscu i oni są w tym miejscu. I dlatego ja jestem otwarta na wszelkie pomysły. Jeżeli ktoś widzi, że 
w Chojnicach w problemie narkomanii można jeszcze coś zrobić w tej profilaktyce, czy alkoholu, proszę bardzo. Program „Fred goes net” ruszył, kolejki młodzieży na ten program. Terapii uzależnień my nie robimy, my jesteśmy od zadań profilaktycznych, ale tak naprawdę ten worek problemów jest duży i na to idą jakby te środki. 
Przewodniczący Andrzej Plata – mam nadzieję, Pani dyrektor, że faktycznie będziemy mogli tu współpracować, ponieważ temat profilaktyki jest bardzo szeroki. Wiadomo, że profilaktyka uniwersalna skierowana jest do wszystkich, nie tylko młodych ludzi, ale do wszystkich mieszkańców naszego regionu. Potem jest profilaktyka selektywna, która powinna się zajmować tym środowiskiem nie tylko w szkole, ale też w środowiskach rówieśniczych, którzy są zagrożeni pewnego rodzaju używaniem, czy też wykluczeniem społecznym, bo nie tylko narkomania, nie tylko alkohol, ale sytuacje trudne i agresywne też powodują wykluczenie. No i też potem powinniśmy się chyba zająć też bardziej, moim zdaniem, tą profilaktyką już wskazującą na tych młodych ludzi, którzy mają kontakt z tym. I mi się wydaje, i mam nadzieję, że przez te 5 lat będziemy mogli konstruktywne wnioski z tego wyciągnąć i ukierunkować się tu na działanie właśnie przy współpracy ze Strażą Miejską, ale i Policją i innymi organami. Tak że to jest bardzo fajne. Cieszy mnie bardzo ten program, te wskazania, które tu są i mam nadzieję, że będziemy mogli go realizować. 

Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś uwagi? Proszę Pani Janina Kłosowska. 
· Radna Janina Kłosowska – proszę Państwa, te tematy są tak mi ciekawe i tak bliskie, i one się jedne z drugimi wiążą. Nie wiem, czy Państwo pamiętacie, ale kiedy o narkotykach zaczynało się mówić, tak jak o wielu innych patologiach, ten program był poruszany w szkołach i wtedy też miałam okazje uczestniczyć w takich spotkaniach w szkołach, kiedy dyrektorzy jakby starali się zamieść pod dywan, że u mnie nie ma, żeby dobrze wypaść. Być może mieli nadzieję, że to jest tylko taka sprawa jakaś marginesowa i wkrótce ona zniknie. No, rozwinęła się. 
Tutaj Pani ma ogromną wiedzę, może w którymś momencie nasza wiedza się spotyka 
i chciałam zauważyć takie coś, że właśnie patologia ma swoje źródło często w rodzinach. 
I skąd się bierze? Niech sięgnę do ogromnego worka moich doświadczeń i wiedzy. Otóż 
z tak zwanych syndromów. Otóż dwa… Na pewno ich jest więcej, Państwo znacie może tamte lepiej ode mnie, może te też. Biorą się z tak zwanych syndromów – poaborcyjnego i ze syndromu zmarźlaka i wielu innych. Matki, które kiedyś usunęły dzieci, zabiły, i do nich dociera wiedza, co one zrobiły, albo dzieci, które żyją, te które są narkomanami, nie spełniły oczekiwań i po prostu zachowania takich matek, które mają tak zwaną depresję na tym obszarze, po prostu też nie do końca spełniają swoją rolę. Byłoby bardzo chwalebnym, gdyby jakiś ośrodek naukowy… Może się zajmuje. Gdyby Pani wiedziała, proszę mnie z takim ośrodkiem skontaktować. Chętnie przeczytam ich po prostu obserwacje. I myślę, że to po prostu jest też obszar wiedzy, którym byśmy musieli się zająć. 

Przewodniczący Andrzej Plata – ja bym proponował, żebyśmy się może odnieśli do tego programu. Proszę Pani radna Renata Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – ja chciałam tylko powiedzieć, że nasz Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej jest 14 lat i do tej pory nie zdarzyło się coś takiego, że gdyby zaistniał jakikolwiek problem, żeby ten ośrodek chował głowę w przysłowiowy piasek. Naprawdę nasz ośrodek jest tak otwarty i jeżeli będą problemy, to będą wyciągnięte wnioski i będzie wszystko w tym kierunku szło. Jeździłam już na niejedne spotkania i powiem, że zawsze z naszego miasta byłam dumna, że się tyle rzeczy dzieje i my temu potrafimy wyjść naprzeciw już. Bo były miasta dużo większe od nas, które nie miały tak rozwiniętej pomocy, a u nas to już było. Dziękuję. 
Przewodniczący Andrzej Plata – dziękuję. Pan Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – dodam tylko dla uzupełnienia, że czasami bywając na różnych konferencjach, nasz ośrodek jest przedstawiany jako przykład i to w wielu dziedzinach. Ja cieszę się bardzo.

Przewodniczący Andrzej Plata – bardzo dziękuję. Czy ktoś z Państwa jeszcze w tej kwestii chciałby zabrać głos? Czyli myślę, że możemy przystąpić do opiniowania tego właśnie projektu uchwały. Kto z Państwa jest za pozytywnym zaopiniowaniem tego projektu?

Komisja ds. Społecznych 7 glosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 r.
Przewodniczący Andrzej Plata – dziękuję. Pozostały materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2018 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2019r.,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Chojnice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Przemysłowej w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Żwirki i Wigury i Subisława w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie określenia warunków udzielania i wysokości stawek procentowych bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów,
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
Ad. 2
Przewodniczący Andrzej Plata – przechodzimy do następnego punktu – rozpatrywanie spraw bieżących. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, apele?
· Radna Renata Dąbrowska – ja myślę, że dopiero zaczniemy pracę i że Przewodniczący komisji zrobi plan pracy dla nas. Jedną bym tylko miała prośbę – tak jak jest dzisiaj Pani dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, żeby na naszych spotkaniach też była Pani dyrektor MOPS-u i też bym chciała żeby był dyrektor ośrodka samotnych mężczyzn. 

Przewodniczący Andrzej Plata – dziękuję. Pani Janina Kłosowska, proszę.

· Radna Janina Kłosowska – ja tak po prostu wchodzę w to. Te domy dziennego pobytu –może na taką małą relację ktoś by znalazł czas, bo też pewnie byśmy chętnie wysłuchali relacji.

Przewodniczący Andrzej Plata – proszę Państwa, ja się zobowiązuję, że na następne posiedzenie naszej komisji przygotuję już taki plan na cały rok naszej działalności i bardzo bym prosił 
o składanie do Biura Rady Miejskiej propozycji, sugestii do tego planu. Nie tylko będą to nasze spotkania na terenie ratusza, ale mamy zamiar też jeszcze trochę takich wyjazdowych, zewnętrznych komisji zorganizować. Spektrum, jak powiedziałem, bardzo szerokie naszej działalności, tak że naprawdę wiele pracy przed nami. Będziemy się często spotykać, przez 5 lat. Widzę, że wachlarz naszych zainteresowań jest bardzo szeroki, tak że będziemy mieli o czym rozmawiać. 
· Radna Renata Dąbrowska – prawie wszyscy radni są nowi i na pewno będzie dobre takie wyjście do każdego z ośrodków miejskich, żeby Państwo zobaczyli od wewnątrz jak to wygląda, dyrektorzy powiedzieli o problemach, o tym co jest, żeby zobaczyć jak to jest od środka, to będzie też zupełnie inny pogląd na to wszystko. 

Przewodniczący Andrzej Plata – na pewno się będziemy tym interesować. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś uwagi? Jeśli nie ma, to dziękuję Państwu bardzo za przybycie. Zamykam posiedzenie Komisji ds. Społecznych.
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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