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                                                                                                      Chojnice, dn. 14 lutego 2019r.

GN.6845.24.2019

                                            BURMISTRZ MIASTA CHOJNICE,

                               STARY RYNEK 1, 89-600 CHOJNICE 
                                                   ogłasza 
przetarg pisemny, nieograniczony na dzierżawę obiektów i terenu stanowiącego części działki nr ewid.1752/124 , zapisanej w KW SL1C/00007281/6, położonej w Parku 1000- lecia, w Chojnicach.
Przedmiot dzierżawy: W skład przedmiotu dzierżawy wchodzi: teren utwardzony brukiem koloru czarnego o powierzchni 190 m2 z dwoma altanami o łącznej pow. 60 m², pomost pływający o pow. 126 m ² oraz przepompownia ścieków. 
Umowa dzierżawy zawarta zostanie na okres od 1.04.2019r. do 30.09.2021r. 
Warunki dzierżawy:
- dwie altany oraz przepompownia ścieków zostaną wydzierżawione na okres od 01.04.2019r. do dnia 30.09.2021r.,

teren utwardzony o powierzchni 190 m² oraz pomost pływający zostaną wydzierżawione sezonowo na czas od 01.04 do 30.09 każdego roku: 2019, 2020, 2021, w celu prowadzenia działalności gastronomicznej oraz innych usług związanych z obsługą użytkowników parku.

Dzierżawca na dzierżawionym terenie może umieścić własne urządzenia, przy czym zagospodarowanie powinno być estetyczne oraz spełniać następujące warunki:
- dzierżawiona powierzchnia powinna być ogrodzona ażurowym parkanem,

- dopuszcza się ustawienie na dzierżawionym terenie stołów, krzeseł i parasoli oraz urządzeń gastronomicznych służących przygotowaniu i przechowywaniu sprzedawanych produktów,

- kolorystyka oraz stylistyka stolików, ogrodzeń i parasoli powinna być jednolita.

Dzierżawca zapewni klientom ogródka możliwość korzystania z ustępu usytuowanego na dzierżawionym terenie.

Po uzgodnieniu projektu zmian przez wydzierżawiają, dzierżawca może zmienić sposób użytkowania altan.

Po uzgodnieniu projektu zmian przez wydzierżawiającą, dzierżawca może dokonać przebudowy altan w zakresie wykonania instalacji wewnętrznych oraz przegród, tj. przeszkleń, przepierzeń i drzwi, przy czym należy zastosować:

- materiał ram przeszkleń, przepierzeń i drzwi- drewno lub metal,

- kolorystykę ram przeszkleń, przepierzeń i drzwi- jak w altanach na terenie parku oraz sposób wykonania przepierzeń, przeszkleń i drzwi altan oraz ustawienia urządzeń nie powinien powodować uszkodzeń przedmiotu dzierżawy oraz powinien umożliwiać ich usunięcie bez zmian i uszkodzeń przedmiotu dzierżawy.

Dzierżawca jest obowiązany do napraw przedmiotu dzierżawy oraz jego zwrócenia wydzierżawiającej w stanie niepogorszonym.

Umowa dzierżawy zostaje zawarta na okres od 01.04.2019r. do dnia 30.09.2021r. Czynsz podlega zapłacie do dnia 10-go każdego miesiąca.

Inne warunki związane z wykonywaniem umowy dzierżawy:

Wydzierżawiająca zapewnia możliwość korzystania z przyłączy wodociągowych, kanalizacyjnych i elektrycznych. Dzierżawca odrębnie ponosi opłaty za zużytą wodę, energię, odprowadzone ścieki, wywóz odpadów itp.

Dostawy towaru i sprzętu samochodem dostawczym o masie całkowitej do 3,5 tony mogą odbywać się w godzinach ustalonych z Komendantem Straży Miejskiej w Chojnicach.

Dzierżawca własnym kosztem i staraniem uzyska wymagane prawem zgody, uzgodnienia i pozwolenia na prowadzenie działalności, przebudowy lub zmiany sposobu użytkowania przedmiotu dzierżawy.

Warunki przetargu:
1) Stawka wywoławcza czynszu dzierżawnego brutto wynosi 755 zł brutto/miesiąc.

2) Wadium w kwocie 755 zł należy wpłacić do dnia 18 marca 2019r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Banku Spółdzielczym O/Chojnice nr 35 8146 0003 0000 0304 20000 0040.

3) Oferty należy składać do godz. 15:00 do dnia 18 marca 2019r. w Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1, w trwale zamkniętych kopertach z napisem: „Wydział Gospodarowania Nieruchomościami, Urząd Miejski w Chojnicach. Oferta przetargowa na dzierżawę w Parku 1000 – lecia w Chojnicach. Nie otwierać przed godz. 12:00 w dniu 22 marca 2019r.” Oferta powinna zawierać:

- imię i nazwisko oraz adres oferenta albo nazwę lub firmę oraz siedzibę, jeżeli oferentem jest osoba prawna lub inny podmiot, datę sporządzenia oferty, oferowaną stawkę czynszu miesięcznego, oświadczenie, że oferent zapoznał się z warunkami przetargu i przyjmuje je bez zastrzeżeń,

- kopię dowodu wniesienia wadium, 

- opis działalności, jaką zamierza prowadzić dzierżawca na wydzierżawionym terenie, 

- koncepcję urządzenia w postaci rysunków z opisem,
- informację o miejscu, w którym położony jest ustęp przeznaczony dla klientów i obsługi oraz dokument określający prawo oferenta do korzystania z niego (odpis z księgi wieczystej nieruchomości oraz ew. umowa o prawie do korzystania), 
Ww. dokumenty te powinny być opatrzone podpisem oferenta lub upoważnionego przedstawiciela.
Część jawna przetargu, podczas której nastąpi otwarcie ofert, odbędzie się w dniu 22 marca 2019r.
o godz. 12:00 na posiedzeniu jawnym w pok. 614, III p. w Ratuszu przy Starym Rynku 1
w Chojnicach. Podczas części jawnej komisja przetargowa przyjmie wyjaśnienia lub oświadczenia zgłoszone przez oferentów. O sposobie rozstrzygnięcia przetargu oferenci zostaną powiadomieni pisemnie. Wadia osób, które przetargu nie wygrały, zostaną im zwrócone nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia przetargu. Wadium wpłacone przez oferenta, który przetarg wygrał, zostanie zaliczone na poczet czynszu dzierżawnego. W razie uchylenia się uczestnika od zawarcia umowy dzierżawy, wadium przepada na rzecz Miasta Chojnice. Burmistrz Miasta Chojnice zastrzega sobie prawo odwołania przetargu z uzasadnionych przyczyn lub zamknięcia przetargu bez wyboru żadnej z ofert. Bliższych informacji udziela Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, (Stary Rynek 1, Ratusz, III.p, pok. 609, tel. 52 397 18 00 wew. 74), gdzie także można otrzymać formularze: oferty, oświadczenia, umowy dzierżawy oraz mapę z oznaczeniem przedmiotu dzierżawy.
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