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BR.0012.1.3.2019
P R O T O K Ó Ł nr 4/19
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 25 lutego 2019r. w godz. 1130 – 1140
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego
3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Agnieszka Lewińska

8) Iwona Skocka

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył przedstawiciel portalu „chojnice24.pl”.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz poinformował, iż tematem posiedzenia będzie: Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proponuję, aby cala komisja stanowiła zespół kontrolny tego akurat zadania. Tak, żebyśmy na początek swojej działalności mogli się 
i lepiej poznać, i też jakby, żeby tą kontrolę przeprowadzić wspólnie. Termin proponuję, ponieważ ma to się odbyć w marcu, więc dlatego się spotykamy dzisiaj, aby to było od 4 do 29 marca, nie określając dokładnie, w którym dniu się spotkamy. Natomiast ja, jeśli pozytywnie to zostanie zaakceptowane przez komisję dzisiaj, wystąpię do Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego o przygotowanie dokumentacji, uzgodnię z Panem dyrektorem Domozychem, kiedy ta dokumentacja na posiedzenie kontrolne komisji może być przygotowana i mając tą wiedzę ustalimy termin i wtedy Państwo – członkowie komisji, zostaną powiadomieniu o tym, kiedy się spotkamy, aby rozpocząć kontrolę i czas kontroli będzie uzależniony od tego, ile czasu będziemy potrzebowali na sprawdzenie tych dokumentów, na wizję lokalną i sporządzenie protokołu tak, żebyśmy w tych dniach 4 – 29 marca mogli się zamknąć. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam prośbę, żeby ta informację o posiedzeniu przekazać tak z tygodniowym wyprzedzeniem. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak. To znaczy, ja w tej chwili, jeśli oczywiście będzie zgoda i to musimy przegłosować, tak, żeby cały skład komisji był zespołem kontrolnym i żeby ten termin był od 4 do 29 marca. 
· Radna Janina Kłosowska – ja uważam, że oprócz tej dokumentacji technicznej niezbędne byłyby pewnie dane finansowe. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to znaczy, ja mówiąc o dokumentacji nie mówię o dokumentacji technicznej, bo ona nas nie będzie interesować. Nas będzie interesować realizacja tego zadania, czyli jak to zostało finansowane, jak zostało zorganizowane, jak odbyły się przetargi i rozliczenie, tak. Czyli to wszystko, co jest związane z realizacją inwestycji. Nas ta dokumentacja techniczna nie będzie interesowała, bo my po prostu się przejdziemy i zobaczymy sobie to fizycznie, jak to zostało zrobione. Myślę, że też takim ciekawym jest to zdjęcie, które zostało zrobione i wystawa jest w kościele gimnazjalnym, z lotu ptaka, gdzie ten cały kompleks jest pokazany, bo to jest bardzo ciekawe. Natomiast my tam pójdziemy. Generalnie my będziemy rozliczali wykonanie inwestycji, czyli finansowe, odbiory, terminy itd.
· Radna Janina Kłosowska – kary umowne. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no, jeśli były, to tak. Oczywiście. Czyli proponuję, abyśmy przegłosowali tą proponowaną formę kontroli. 

Kontrolę realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”, Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie:

1) Andrzej Gąsiorowski


- przewodniczący komisji,

2) Stanisław Kowalik 


- zastępca przewodniczącego komisji,
3) Bartosz Bluma



- członek,

4) Janina Kłosowska


- członek,

5) Kazimierz Drewek


- członek,

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
- członek,

7) Agnieszka Lewińska


- członek,

8) Iwona Skocka



- członek,
ustalając termin przeprowadzenia kontroli w dniach 4 – 29 marca 2019r. 

/8 „za” – jednogłośnie/
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak, że mogę w tej chwili przystąpić do rozmów z Panem dyrektorem Domozychem, aby ta dokumentacja, która jest niezbędna do realizacja tego zadania została przygotowana i Państwo zostaniecie powiadomieni, oczywiście z odpowiednim wyprzedzeniem, żeby to nie było tak, że z dnia na dzień, tylko kiedy już ustalimy. Myślę, że telefonicznie biuro rady po prostu poinformuje, żebyśmy już tu jakichś dodatkowych pism nie wysyłali, tylko ustalimy wtedy konkretną datę i się spotkamy i podejmiemy te działania. 
· Radny Stanisław Kowalik – ja już kiedyś wspominałem na Komisji Gospodarki Komunalnej, iż również w miesiącu marcu będziemy wizytowali w Zakładzie Komunikacji Miejskiej. Jestem w tej chwili po wstępnych rozmowach z Panem Prezesem. On ustali konkretny termin dogodny akurat jemu, czy też niektórym pracownikom, którzy będą ewentualnie obecni na tym spotkaniu i wtedy też powiadomię Państwa o tej wizycie, żeby to nie kolidowało w jednym dniu z naszą akurat kontrolą, ale to też będzie właśnie w miesiącu marcu. Tak, że to, co już zostało tutaj uzgodnione, to będziemy realizowali. 
· Radny Bartosz Bluma – to Komisji Komunalnej i Komisji Budżetu jednocześnie, bo to było w planie obu komisji?

· Radny Stanisław Kowalik – tak. Jesteśmy otwarci i wszyscy rani, którzy będą chcieli 
i mięli czas, to oczywiście mogą uczestniczyć. To nie jest temat zamknięty dla dwóch komisji. Oczywiście wszyscy mogą. Ci, którzy jeszcze nie byli, a chcą zobaczyć, jak funkcjonuje Zakład Komunikacji Miejskiej, to będą mięli możliwość zobaczenia, jak to wszystko wygląda. 

· Radna Janina Kłosowska – jeszcze ja mam dodatkowe pytanie poza programem. Nie dotyczy to naszej komisji. Czemu zabrakło, nie wiem, czasu, czy jakiejś odwagi, żeby się choć skromna delegacja na pogrzebie księdza prałata Kłosa zjawiła? Przecież jego wkład w nasze miasto był ogromny. Pan, jako burmistrz, nie jeden raz go gościł. Tak po prostu smutno to odebraliśmy. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – my generalnie byliśmy z Panem Stanisławek Kowalikiem na pogrzebie, jako reprezentanci miasta. 

· Radny Stanisław Kowalik – uczestniczyliśmy w pogrzebie i w zasadzie byliśmy blisko, chyba jedni z najbliżej stojących przy grobie księdze prałata.

· Radna Janina Kłosowska – ze sztandarem?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to akurat nie jest nasza decyzja, żeby ją podejmować. Natomiast byliśmy i w imieniu, i Rady Miejskiej, i Pana Burmistrza, jakby reprezentowaliśmy miasto. Dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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