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BR.0012.2.6.2019
P R O T O K Ó Ł nr 8/19
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 6 maja 2019 r. w godz. od 900 do 930.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- przewodniczący

2) Bartosz Bluma
3) Janina Kłosowska
4) Jan Koperski
5) Agnieszka Lewińska
6) Andrzej Gąsiorowski

Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Iwona Skocka


- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Ewa Szymanowicz

- Dyrektor Wydziału Finansowego

3) Marlena Pawlak

- Konserwator Zabytków Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski. Przewodniczący powitał zebranych członków komisji oraz gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 

do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jeżeli chodzi o porządek obrad przyszłej sesji, to co do właściwości naszej komisji, to powinniśmy rozważyć dwa projekty uchwał, mianowicie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r. i projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033. I pośrednio, bo dotyczy to pieniążków, również projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się 
w gminnej ewidencji zabytków.
Myślę, że tradycyjnie rozpoczniemy od informacji Pani Skarbnik, a potem pojawią się ewentualnie jakieś pytania. Bardzo proszę Pani Skarbnik, pierwsza sprawa – zmiany w budżecie.
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – zwiększamy plan dochodów bieżących budżetu o kwotę 228.700 zł. To zwiększenie pochodzi z różnych wpłat dotyczących ubiegłego roku i będzie przeznaczone na dopłatę w spółce Centrum Park Chojnice, na pozostałe zadania w zakresie kultury, między innymi na spotkanie Kaszubów, które się odbędzie w Chojnicach, oraz na wykonanie usług remontowych na boiskach sportowych. Ponadto zwiększamy plan dochodów Urzędu Miejskiego w zakresie zadań własnych oraz przenosimy wydatki w planie finansowym Urzędu Miejskiego. Przenosimy wydatki w kwocie 3.600 zł, a plan dochodów zwiększamy 
o 55.307 zł – to też z różnych dochodów, między innymi wpłynęła darowizna na rzecz Samorządu Osiedlowego nr 1. To jest taka darowizna, która co roku wpływa. 
· Radny Bartosz Bluma – to jest od osoby fizycznej, czy prawnej?

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – to jest z Polipolu. Przy tym samorządzie działa taki klub emeryta „Wrzos” i ta darowizna jest dla nich dedykowana. Ponadto zwiększamy wydatki na zakup energii, ponieważ tutaj były takie nieścisłości co do fakturowania, bo nabywcą wszędzie jest Gmina Miejska Chojnice, a odbiorcą są różne jednostki, i musieliśmy zapłacić właśnie za naszą jednostkę – MOPS, ponieważ ktoś tam błędnie podał dane do umowy i zwiększamy wobec tego wydatki na zakup energii, żeby pokryć te wydatki, które ponieśliśmy na rzecz MOPS-u. MOPS oczywiście wpłacił nam na dochody te pieniądze. To trzeba rozliczyć, a nie mieliśmy możliwości skorygowania tej faktury w inny sposób. 

Na wydatki bieżące oświatowe zwiększamy o kwotę 50 tys. i te wydatki będą dotyczyły awansu zawodowego nauczycieli. Ponadto dyrektor Szkoły Podstawowej nr 8 zwrócił się z prośbą 
o przeniesienie wydatków w kwocie 3.680 zł. I jeszcze w dziale sportu były dwa takie zadania inwestycyjne na stadionie Chojniczanki – było odrębne zadanie „podgrzewana murawa” i odrębne „przebudowa stadionu”. Łączymy te dwa zadania w całość, przenosząc te 2 mln zł 
z podgrzewanej murawy na przebudowę stadionu. A ponieważ ta przebudowa stadionu jest zdaniem wieloletnim, bo się ciągnie już od iluś lat, w związku z tym to przeniesienie będzie miało odzwierciedlenie swoje w wieloletniej prognozie finansowej. 
No i jeszcze Urząd Miejski wystąpił z wnioskiem o przyznanie środków w zakresie „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa”. Tutaj mieliśmy obowiązek posiadania wkładu własnego, w związku z czym dokładamy 9 tys. na wkład własny na rzecz Szkoły Podstawowej 
nr 3, 5 i 7, natomiast decyzją Wojewody Pomorskiego otrzymujemy 36 tys. na zakup książek do biblioteki, które nie są podręcznikami. 
To wszystko, jeżeli chodzi o zmiany w budżecie. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są pytania do zmian w budżecie? Bardzo proszę radna Lewińska. 
· Radna Agnieszka Lewińska – ja bym chciała się zapytać – ta dopłata w spółce Centrum Park. Czy ma Pani wiedzę na co ma być?
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – to jest dopłata ogólna do działalności spółki. 
· Radna Janina Kłosowska – oni się nie rozliczają szczegółowo? 
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – nie. To jest na pokrycie straty. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – kolejne pytanie. Bardzo proszę Pani radna Kłosowska. 

· Radna Janina Kłosowska – może uszło mojej uwadze, ale co to są pozostałe zadania w zakresie kultury – 132 tys.?
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – zjazd Kaszubów. 
· Radna Janina Kłosowska – i jeszcze te dochody z lat ubiegłych, też może uszły mojej uwadze, te 228.700. Skąd one pochodzą?
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – to są różne wpłaty, na przykład z VAT-u jest część, część z jakichś innych tytułów. 
· Radna Janina Kłosowska – dopiero one teraz wpływają?

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – tak. Bo VAT generalnie jest rozliczany zawsze z poślizgiem. 

· Radna Janina Kłosowska – i tyle się nazbierało?

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – tak. Bo kupowaliśmy w zeszłym roku te autobusy i to 
z tego głównie. My ogólnie VAT rozliczamy prewskaźnikiem i wskaźnikiem, tak że te dochody nie są takie duże jak w przedsiębiorstwie prywatnym, ale jednak coś tam zostało i to dodamy do budżetu. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pan radny Bluma, słuchamy.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące i stadionu Chojniczanki, i przetargu, czy zamówienia, które było ogłoszone. Tam cena mniej więcej, która została zaproponowana przez jednego z dostawców, czy usługodawców, to było około 6 mln zł. Czy coś wiemy na temat tej różnicy?
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – to proszę pytać w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym. 

· Radny Bartosz Bluma – ale chodzi o przeznaczenie środków na to. Bo mamy w budżecie 
2 mln zł na modernizację, natomiast ta najniższa z ofert opiewała na kwotę około 6 mln zł, czy ponad 6 mln zł. Stąd pytanie o różnicę. Czy już na dzień dzisiejszy planujemy jakieś dodatkowe przychody budżetowe?

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – nie do końca wiadomo, czy w ogóle ta podgrzewana murawa będzie realizowana w tym roku. Czekamy na rozstrzygnięcie. 

· Radny Bartosz Bluma – drugie pytanie dotyczy kredytu 14 mln zł. Już ostała chyba podpisana umowa… 

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – nie, nie. Do dwudziestego pierwszego musi być ogłoszenie. 21 maja dopiero będzie otwarcie ofert. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli w czerwcu te środki już powinny być do dyspozycji?
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – jeżeli będzie rozstrzygnięty przetarg. To jeszcze nie jest powiedziane, że bank jakiś złoży ofertę.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy przy tym porządku obrad są jeszcze pytania do Pani Skarbnik? Bardzo proszę radny Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące już teraz wieloletniego planu finansowego, to się łączy, chodzi o Chojniczankę – przebudowa stadionu miejskiego. Łączne nakłady finansowe były przewidziane 5.545.208 zł, limit na bieżący rok to 2.625.000. To są…
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – dwie połączone inwestycje.

· Radny Bartosz Bluma – ta 625 tys., która była rozliczana w tym roku, którą przesuwaliśmy bodajże 2 miesiące temu, i te 2 mln zł, które zostały do dyspozycji?
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – tak. 
· Radny Bartosz Bluma – a ta różnica 2,9 mln zł, to jest to, co już zostało wykonane?

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – tak. To dotyczy lat poprzednich.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przejdziemy teraz do kolejnego punktu dotyczącego WPF. Proszę Pani Skarbnik.

· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – to już w zasadzie zostało omówione. 
Jeszcze przy okazji wnioskowania o kredyt. Pani z Regionalnej Izby Obrachunkowej prosiła 
o takie uzasadnienie, że – wprowadza się dane dotyczące wydatków na obsługę długu, w tym odsetek. Z treści umów zawartych z poszczególnymi bankami wynika, że wydatki na obsługę długu mogą ulec zmianie. Ponieważ tam gdzie wnioskowałam, te wydatki na obsługę długu zakładałam w niższej kwocie, a w wieloletniej prognozie zakładam w wyższej, no bo wiadomo, że jeżeli Rada Polityki Pieniężnej podniesie stopy procentowe, to kredyty nam wzrosną. 
A w Regionalnej Izbie Obrachunkowej państwo żyli w przekonaniu, że te stopy nie ulegają zmianie, że przy podpisanej umowie one będą takie do końca już spłaty kredytu. My mamy WIBOR plus marża banku i ten WIBOR ulega zmianie w zależności od tego, na jakim poziomie Rada Polityki Pieniężnej ustali stopy procentowe. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli generalnie kwota kredytu nie ulega zmianie, co najwyżej koszty obsługi kredytu.
· Skarbik Miasta Wioletta Szreder – tak. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy pytania do Pani dyrektor Szymanowicz, jeżeli chodzi o te punkty projektów uchwał? Jeżeli nie, to dziękujemy Pani dyrektor za przybycie. Jeżeli chodzi o porządek obrad, to aż cztery projekty uchwał dotyczą ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały, trzy związane są z nieruchomościami – jeden dotyczy nabycia, dwa zbycia. Jeden mamy projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy – ulica Nowoczesna, potem mamy projekt uchwały w sprawie nadania Pani Janinie Kosiedowskiej tytułu Zasłużonej Obywatelki Miasta Chojnice. I spośród tych pozostałych punktów myślę, że dla nas tutaj warty rozważenia jest projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie. I tutaj bym się zatrzymał przy Pani Konserwator, i myślę, że potem jakieś pytania do Pani się pojawią. Prosimy Pani Marleno.
· Pani Marlena Pawlak – do 30 listopada 2018 roku można było składać wnioski na dofinansowanie obiektów wpisanych do rejestru zabytków lub innej ewidencji. Wpłynęły trzy wnioski prywatnych właścicieli i została przyznana dotacja przez komisję ds. oceny wniosków – łączna kwota tych remontów według kosztorysu wyniosła 718.899,52 zł, a środki przyznane na wyżej wymieniony cel w roku 2019 wynoszą 142.571 zł. I chodzi o to, żeby po prostu na sesji udzielono dotacji, żeby podpisać umowy z osobami, które są właścicielami tych obiektów. 
· Radny Jan Koperski – to są osoby fizyczne?
· Pani Marlena Pawlak – tak, osoby fizyczne. 
· Radny Bartosz Bluma – a remonty już są wykonane, czy dopiero będą? 

· Pani Marlena Pawlak – remonty dopiero będą wykonane. Czas wykonania remontu jest do 30 listopada, czyli do 30 listopada muszą się rozliczyć z remontu i ja z architektem miejskim wykonuję odbiór obiektu i na podstawie odbioru otrzymują dotację. 
· Radna Agnieszka Lewińska – po wykonanej pracy?

· Pani Marlena Pawlak – tak, po wykonanej pracy.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące wniosków. Suma udzielonych dotacji to będzie 142.571 zł. Pytanie – czy ona jest równa wnioskowanym kwotom? Jaka była kwota łącznie wnioskowana?
· Pani Marlena Pawlak – łączna wnioskowana kwota na wszystkie remonty była 718.899,52 zł. 
· Radny Bartosz Bluma – czy to była kwota łącznie na realizację całych tych inwestycji, czy wnioskowana przez tych właścicieli, że tyle chcieliby, żeby miasto im dopłaciło po prostu do realizowanej inwestycji?
· Pani Marlena Pawlak – osoby, które składają wniosek muszą przedstawić kosztorys. Na podstawie kosztorysu mogą otrzymać dotację do 40%, właściwie na podstawie uchwały do 50% wartości kosztorysowej. Jeżeli budynek jest w bardzo złym stanie, jest to budynek rejestrowy, tu mieliśmy taki przypadek starej plebanii, to może otrzymać nawet 100%. Takie zapisy są 
w ustawie o ochronie zabytków. 
· Radny Bartosz Bluma – to 718 tys. to jest to 40%?
· Pani Marlena Pawlak – nie. Kamienica przy ul. Stary Rynek 3 – wartość kosztorysowa 71.208,73 zł, a otrzymana dotacja to 28.483 zł.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na Strzeleckiej jaka była kwota wnioskowana?

· Pani Marlena Pawlak – Strzelecka – 123.203,04 zł.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – i ta największa kamienica przy ul. Mickiewicza?

· Pani Marlena Pawlak – 524.487,75 zł. I to jest sama elewacja kamienicy przy Mickiewicza…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to dotyczy tylko elewacji?

· Pani Marlena Pawlak – akurat Mickiewicza 31 tylko elewacja frontowa. To jest ogromna kamienica, to są jakby trzy kamienice. Nawet mam tutaj zdjęcia jak ktoś by chciał zobaczyć. To jest kamienica na Strzeleckiej, kamienica, która jest w gminnej ewidencji. Będzie robiona elewacja na całym budynku. Tu mamy eternit i eternit będzie wymieniany na dachówkę ceramiczną. A trzecia to jest Stary Rynek 3, od razu przy ratuszu. 

· Radny Jan Koperski – przy okazji zapytam, czy jest możliwość uzyskania też dotacji przy konserwacji takich starych zabytków odnośnie zmiany ogrzewania? 
· Pani Marlena Pawlak – nie. My udzielamy dotacji na podstawie ustawy o ochronie zabytków i to jest art. 71. Tam jest dokładnie wymienione na co można otrzymać dotację. Jeżeli tutaj mamy też wymianę dachu i będziemy mieli oryginalną dachówkę ceramiczną, taką jak była wcześniej, to to jest możliwe. Elewacje, odwodnienie, ale na ogrzewanie nie. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są jeszcze pytania do Pani konserwator? Pani radna Kłosowska. 

· Radna Janina Kłosowska – porażająca jest ta różnica między kwotą wnioskowaną, a kwotą otrzymaną tu na Mickiewicza. Czy to się w ogóle z celem nie mija, jeżeli tak mało otrzymują, a tak dużo wnioskują?
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to pytanie do zespołu. Kto wchodzi w skład tego zespołu opiniującego?

· Pani Marlena Pawlak – przewodniczącym komisji jest Wiceburmistrz Pan Adam Kopczyński, ja jako konserwator, architekt miejski i trzech radnych – Pan Antoni Szlanga, Stanisław Kowalik i Sebastian Matthes. 
· Radna Janina Kłosowska – ja znam taki przypadek, gdzie z zewnątrz piękna kamienica, ktoś nabył mieszkanie, a po prostu w środku ruina, coś porażającego jak się już dotknęło, bo jak się weszło i popatrzyło, to się zdawało, że jeszcze można po jakimś malowaniu ścian pomieszkać, natomiast jak się coś ruszyło to… Pozory mylą i nic więcej. 
· Pani Marlena Pawlak – spróbuję trochę wyjaśnić Państwu. Środki na dofinansowanie remontów wynoszą około 200 tys. zł rocznie. W tym roku było mało wniosków, bo były tylko trzy, nie złożył akurat ZGM, ale są lata gdzie mamy po dziesięć wniosków i wtedy jest trudna sytuacja, bo właściwie te kwoty tego dofinansowania są bardzo niskie. Tutaj była kwota 150 tys., do 150 tys. mogliśmy dofinansować i taki był podział środków. Zostawiliśmy taką rezerwę, zawsze zostawiamy w razie czego. Są różne przypadki, czasami trzeba dołożyć do remontu. Przy takich pracach konserwatorskich wychodzą czasami jakieś niespotykane rzeczy. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo dziękuję. Czy jeszcze jakieś pytania mamy do Pani konserwator? Jeżeli nie, to bardzo dziękujemy Pani Marlenie. 
Czy do materiału sesyjnego ktoś jeszcze ma jakieś pytanie? Nie widzę. Wobec tego materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,
· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonej Obywatelki Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,
· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wysokości 
i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki 
i kluby dziecięce na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 
31 grudnia 2019 r.

Ad. 2

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do spraw bieżących. Tutaj od razu na początek informacja, że jest pomysł sformułowania wniosku przez nasz zespół. To dotyczy przekazywania materiału sesyjnego radnym. Myślę, że warto byłoby przegłosować wniosek w takim brzmieniu, żeby przekazywać materiał sesyjny radnym do wiadomości na 12 dni przed sesją. Rozpoczynam tutaj dyskusję w tym temacie. Czy są jakieś lepsze postulaty? Ale myślę, że to jest celowy wniosek, żeby rzeczywiście… Radny Bluma, proszę. 
· Radny Bartosz Bluma – faktycznie zgodnie ze statutem, o czym rozmawialiśmy jeszcze przed komisją, materiał musi być przekazany na 7 dni przed sesją, 7 dni roboczych. I faktycznie przekazując materiały w piątek, to czasu teoretycznie jest wystarczająco, natomiast praktycznie, żeby ten materiał opracować na komisje, żeby ewentualnie porozmawiać z urzędnikami miejskimi, doprecyzować ewentualne jakieś niejasności, które przed komisją można jeszcze ustalać, to przydałoby się żeby te 1-2 dni robocze, żeby zapoznać się…

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak, bo statut mówi wyraźnie o 7 dniach, natomiast to jest nasza prośba, to jest nasz wniosek. Trzeba tutaj sięgnąć opinii Burmistrza i dyrektora wydziału organizacyjno-prawnego ratusza, żeby ten materiał dotarł wcześniej. Czyli jak byśmy ten wniosek sformułowali? Bo nie powinniśmy tutaj jakoś zbytnio uderzyć w statut, bo statut jasno określa ten termin 7 dni roboczych, czyli my byśmy wyszli z taką propozycją do Burmistrza, żeby przyspieszyć – o 1 dzień, o 2 dni? Bo ja mówiłem o dniach kalendarzowych, a statut mówi o dniach roboczych. Czyli 8 dni roboczych? Jak Państwo myślicie? 
· Radny Bartosz Bluma – żeby był czas między przekazaniem materiałów a najbliższą komisją. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak, ale wniosek musi być jasno sformułowany. 

· Radny Bartosz Bluma – no to mamy statut w tym momencie. To musielibyśmy wnioskować o zmianę statutu.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – też tak sobie pomyślałem. Dlatego wniosek ma bardziej charakter prośby, niż bardziej daleko idący. 

· Radny Bartosz Bluma – no to możemy wniosek, że prosimy o, a jeśli nie, to działanie w celu zmiany statutu. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli jeżeli to jest możliwe, czy radni mogliby otrzymywać wcześniej materiał sesyjny. W takim brzmieniu może? Pamiętając oczywiście, zapiszemy to nawet w tym wniosku, o 7-dniowym terminie. 

· Radny Bartosz Bluma – 2 dni robocze wcześniej niż dotychczas. To byłoby w środy. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – w statucie nie ma, że dni robocze. Na 7 dni przed sesją – tak jest sformułowane w statucie. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli nawet w poniedziałek mógłby do nas dotrzeć?

· Radny Bartosz Bluma – raczej w niedzielę by musiał być, bo 7 dni pełnych musi minąć. Ja mówię o takiej czysto praktycznej roli. Otrzymujemy materiał w piątek, gdzie już faktycznie nie ma możliwości, jeżeli taka komisja będzie zwołana tak jak dzisiaj o godz. 9, żeby nawet cokolwiek załatwić w urzędzie, dopytać o jakieś szczegóły dotyczące projektu uchwały.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – nie ma problemu, bo ja na przykład biuletyn dostaję na maila, więc ja go dostałem tym razem w czwartek…

· Radny Bartosz Bluma – tylko w czwartek ja jestem w pracy przed południem. W momencie kiedy dostaję materiały, to fizycznie zostaje mi tylko i wyłącznie poniedziałek przed komisją.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – wiemy jedno. Jeżeli chodzi o postawienie wniosku, to rzeczywiście byłoby trudno, bo statut określa jasno. Natomiast ja jestem za tym, żeby taką prośbę nasza komisja skierowała do Burmistrza i do dyrektora wydziału organizacyjno-prawnego, żeby ten materiał dotarł wcześniej. I ja o tym powiem na sesji Rady Miejskiej. 
· Radny Bartosz Bluma – nie wykorzystywać tego, że koniecznie 7 dni.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Czy takie rozwiązanie zadowala członków komisji?

· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że tam gdzie materiały są bezsporne i one są przygotowane odpowiednio wcześniej i są skompletowane, to nie ma problemu. Problem będzie wtedy, kiedy na przykład jeszcze coś się szykuje na ostatnią chwilę i wtedy…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – zgadza się Panie radny.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – może być wyjątkiem na przykład, że te materiały trafiają później, ale też w odpowiednim czasie, natomiast żeby generalnie ten jeden dzień wcześniej…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – mamy tego świadomość, Panie radny. Czy w sprawach różnych są jeszcze jakieś inne postulaty, pomysły? Jeżeli nie, to zamykam dzisiejsze posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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