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BR.0012.6.5.2019
Protokół nr 7/19
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 7 maja 2019r. w godz. 1100 – 1140
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Bogdan Kuffel


- przewodniczący komisji
2) Patryk Tobolski
3) Andrzej Plata
4) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
5) Marek Szank
6) Jan Koperski

Członkowie Komisji nieobecni:

Krzysztof Pestka

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył Grzegorz Czarnowski Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag. 
Ad.1.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do punktu pierwszego – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Proszę Pana dyrektora Grzegorza Czarnowskiego o wyjaśnienie zmian w budżecie miasta dotyczących oświaty. Tam jest m.in. 50 tys. zł na wydatki bieżące oświatowe i proszę nam przybliżyć, na co te pieniądze mają się pojawić?
· p.Grzegorz Czarnowski – te 50 tys. zł, to tworzymy rezerwę oświatową generalnie, której w tym roku nie mieliśmy i ona tak naprawdę będzie z przeznaczeniem na przeprowadzenie egzaminów, czyli komisje, które my musimy opłacić na awans zawodowy, na mianowanego – eksperci. To jest po pierwsze. Drugie, to na nagrody, których też nie mieliśmy w planie tych kwot i pozostałe 40 tys. to taka drobna kwota, która będzie z przeznaczeniem na jakąś ewentualną interwencję tam, gdzie będzie potrzeba. To jest taka bardzo niewielka kwota rezerwy. Zawsze, co roku, mięliśmy tą kwotę rezerwy 10 razy wyższą. W tym roku tworzymy ją z takich naprawdę skromnych środków. No i tyle, jeśli o to chodzi. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – kolejna kwota to 36 tys. zł. Proszę o wyjaśnienie tej pozycji.
· p.Grzegorz Czarnowski – otrzymaliśmy dofinansowanie z „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa” dla trzech szkół w wysokości po 12 tys. zł, z czego 3 tys. zł do każdej musimy dołożyć, jako wkład własny. Czyli 36 tys. zł otrzymaliśmy, 9 tys. dokładamy i zakupujemy książki do bibliotek. Tak, że to tutaj krótko, jeśli chodzi o te kwoty. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są do Pana dyrektora pytania odnośnie materiału sesyjnego. Jeżeli nie ma, to proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033, 

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonej Obywatelki Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, 

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2019 r. 

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – poinformował, że do wiadomości Przewodniczącego Komisji Edukacji wpłynęły 2 pisma z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 3 w Chojnicach. Jedno pismo adresowane do Burmistrza Miasta Chojnice dotyczy potrzeby remontu parkietu i ścian w sali gimnastycznej (pismo w załączeniu). Drugie pismo, adresowane do Dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia, dotyczy przyznania środków finansowych na konieczny do wykonania remont kapitalny małej architektury i nawierzchni placu zabaw dla dzieci (pismo w załączeniu). 
Przypominam również, że zgłosiliśmy ostatnio na komisji sprawę, żeby pojawiły się te barierki na ul. Dworcowej przed szkołą i mam nadzieję, że to zostanie wykonane. 

Proszę bardzo Pan radny Marek Szank.

· Radny Marek Szank – wczoraj zadałem takie pytanie Panu Burmistrzowi, ponieważ pismo było skierowane 9 kwietnia do dyrektorów jednostek organizacyjnych. Pan Burmistrz powiedział, że to zostało wypełnione, wykonane, pieniądze uruchomione. Czy Pan dyrektor powie nam coś więcej?
· p.Grzegorz Czarnowski – przed tym pismem ustalaliśmy z burmistrzem zasady podnoszenia wynagrodzeń dla administracji i obsługi. Ustaliliśmy, że tam to wynagrodzenie zostanie podniesione i wypłacone z wyrównaniem od 1 stycznia kwotowo, ale przy tej zasadzie, którą sobie ustaliliśmy już w 2017r., czyli najniższe wynagrodzenie, które obowiązuje w Polsce ma być też podstawą dla pracowników. Czyli takim punktem wyjścia. Czyli np. sprzątaczka przykładowo ma mieć 100% najniższego wynagrodzenia + swój wypracowany dodatek z tytułu stażowego. I taką zasadę przyjmujemy. Natomiast, to pismo, które tam było skierowane do wszystkich jednostek organizacyjnych, ono było spowodowane przede wszystkim tym, że nie spływały środki z budżetu państwa z tytułu dotacji, kilka milinów wisiało jeszcze do niedawna, jeśli chodzi o pieniądze z rozliczeń z projektów unijnych i w związku z tym fizycznie ich nie było, żeby nawet zrealizować tą podwyżkę. To tam jest gdzieś rzędu, dla wszystkich jednostek, przeszło milion złotych chyba netto. W związku z tym była taka decyzja, że się wstrzymujemy do maja. Co prawda w tym piśmie nie ma informacji, do kiedy, do czasu, aż się sytuacja ustabilizuje. Wiem, że teraz jest decyzja, że uruchamiamy te podwyżki. Tak, że w maju zostaną one wypłacone i z wyrównaniem od stycznia. Tak, że tutaj ta kwestia zostanie zrealizowana. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, był strajk, było wiele obietnic, nie tylko oczywiście u nas i jaką teraz Pan dyrektor ma informację po strajku, jak nauczycielom będą wypłacane środki, które w myśl przepisów prawa, co podkreślano, im się nie należą? Czy Pan dyrektor ma informację i wie, jaką decyzję podjęło miasto, jako organ prowadzący?

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy, za czas strajku, zgodnie z ustawą, wynagrodzenie się nie należy i to jest jasny przepis, z którym w zasadzie nie ma co dyskutować. Natomiast my podjęliśmy taką decyzję, o czym burmistrz też informował i związki zawodowe, i dyrektorów szkół, i oficjalnie też się wypowiadał publicznie w mediach, że te środki, które w związku z tym, że tego wynagrodzenia my nie wypłacamy pozostają nadal 
w szkołach, w dyspozycji dyrektorów szkół. To jest jedna najważniejsza informacja. My tych pieniędzy nie zabieramy na inne cele. Moglibyśmy przecież je przeznaczyć nawet na inwestycje, czy na jakiekolwiek inny niezwiązany z oświatą cel. One pozostają na tych paragrafach wynagrodzeń i ustaliliśmy, że po pierwsze, w związku z tym, że to wynagrodzenie dla nauczycieli jest wypłacane zawsze z góry, należało je potrącić. Z dniem 1 maja zostały potrącone te niesłuszne pobrane wynagrodzenia. Natomiast, żeby te braki w tej chwili uzupełnić, zrekompensować, ustaliliśmy takich kilka zasad, że po pierwsze, nauczyciele będą mogli jak gdyby zarobić w jakimś tam powiedzmy dość krótkim okresie czasu te środki, które utracili w postaci jakichś dodatkowych zajęć edukacyjnych, czy płatnych wycieczek weekendowych. Poza tym, żeby w tej chwili jakby wspomóc te osoby, które znalazły się w jakiejś takiej trudnej sytuacji, bo te ¾ wynagrodzenia gdzieś uciekło, to daliśmy taką propozycję dyrektorom, żeby zrealizowali np. wypłaty świadczeń z Funduszu Świadczeń Socjalnych, mówimy o świadczeniu urlopowym, wcześniej, nie do końca czerwca, tylko już teraz w maju. Oczywiście to wymaga podjęcia uchwał komisji socjalnych i realizacji tych świadczeń szybciej. Wiem, że nie wszystkie szkoły się na to w ostateczności zdecydują. Natomiast taka możliwość istnieje. My tutaj, jako samorząd wspomożemy oczywiście też finansowo, bo na to trzeba po prostu mieć środki i zasilenie budżetów szkół też trzeba przewidzieć. To są kwoty gdzieś tam w granicach tysiąc z hakiem na rękę. A więc jest taka możliwość jakby wspomożenia tych osób. No i generalnie też występujemy do Regionalnej Izby Obrachunkowej, bo pojawiły się różne interpretacje przepisów prawnych, co do jakby potrącania z tych wynagrodzeń, czy dodatki z tytułu np. dodatku stażowego podlegają pod potrącenia, czy nie? Interpretacje Ministerstwa, Kuratoriów, Regionalnej Izby Obrachunkowej, określają, że należy to wszystko potrącić. Natomiast, no my chcemy oficjalnego stanowiska. Gdyby się okazało, że jest jakaś furtka, że możemy np. zwrócić te środki, które zostały potrącone, to oczywiście je będziemy dodatkowo zwracać. Tak, że o taką interpretację do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku wystąpimy. W ogóle jeszcze musimy się przygotować, bo nie wiadomo, ten strajk jest zawieszony, bo być może od września z tym problemem będziemy się spotykać i już będziemy przygotowani bardziej. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tu Pan dyrektor powiedział, że nie wszystkie szkoły podlegające miastu podjęły tą decyzję odnośnie świadczenia socjalnego. Jaką one mają alternatywę? To jest jedno pytanie. I drugie pytanie, czy Pana dyrektor ma informację, bo przecież i ZNP, i „Solidarność”, chyba mają jakieś fundusze strajkowe. Tam się mówiło 
o wielu. Czy jakieś wpłynęły do przewodniczących ZNP i „Solidarności” o jak gdyby rekompensatę wynagrodzeń z tych świadczeń, które dysponują poszczególne związki zawodowe i ZNP, i „Solidarność”?
· p.Grzegorz Czarnowski – z tego, co wiem, to „Solidarność” ma większą kwotę do dyspozycji na ten właśnie cel. ZNP ma skromne środki. Ale to jest całkowicie poza jak gdyby urzędem i poza moją osobą, więc, no nawet nie znam skali, nie wiem ile wniosków wpłynęło. Wiem, że powstała inicjatywa tzw. funduszu, są środki, gdzie ZNP zainicjował taką zbiórkę środków na rekompensatę dla wynagrodzeń nauczycieli, ale to ma być z przeznaczeniem dla tych, którzy faktycznie będą tego potrzebowali. Tydzień strajku, to jest przeszło 300 mln zł, więc ten fundusz, nawet nie pamiętam teraz, na jakiej kwocie się zatrzymał, ale to chyba 2 mln, czy ileś? Czy nawet 8 mln, to jest kropla w morzu potrzeb. Tak, że to będą podejrzewam środki, które trafią, ale to już też nie wiemy tak naprawdę wg jakich kryteriów będą przydzielane, ale mają być przydzielane dla osób najbardziej potrzebujących, czyli jak ktoś jest w jakiejś takiej krytycznej sytuacji ze względów rodzinnych, finansowych, to myślę, że tam to powinno trafić. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeszcze pierwsze pytanie, które dotyczyło szkół, które nie przyjęły świadczenia socjalnego?

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy, wiem, że na niektórych radach pedagogicznych po prostu była dyskusja i podjęto demokratycznie taką decyzję, że nie realizują tego świadczenia szybciej, z takim wyprzedzeniem. No i to zostawiamy w gestii dyrektorów i nauczycieli. Możliwość jest. Tak, że żeby jakby wspomóc finansowo nauczycieli, to wymyśliliśmy tutaj taką formułę. Wiem, że tutaj nasze samorządy ościenne też ten pomysł podchwyciły. Myśmy zresztą się konsultowali i podpowiadaliśmy też tym pozostałym samorządom, że taka formuła wsparcia mogłaby też być. I to jest wszystko zgodnie z przepisami, zgodnie z prawem, nie wykraczamy tutaj z niczym nadzwyczajnym. Uważam, że jeśli ktoś strajkował, nie pracował i w związku z tym nie otrzymywał wynagrodzenia, to żeby mógł sobie te stratę zrekompensować, to powinien to w formie dodatkowej pracy. 
W żaden inny sposób, żadnych nagród, czy dodatków motywacyjnych wyższych, w mojej ocenie, nie powinno się stosować, bo to byłoby bardzo niesprawiedliwe do tych osób, które nie strajkowały z różnych powodów, czy z uwagi na poglądy, czy ze względu na inną sytuację, nawet finansową. Tu musimy też zrozumieć tą drugą stronę. 
· Radny Andrzej Plata – ja mam zapytanie do Pana dyrektora odnośnie takich newsów, które dostaliśmy dzisiaj o tych próbach ataków bombowych, czy podłożenia pod gmachami szkół w czasie egzaminów maturalnych, czy coś wiadomo?
· p.Grzegorz Czarnowski – wiem, że tak informacja trafiła na Policję i reakcja tych służb, no była jakby zdecydowana i jakaś weryfikacja była. Natomiast żadnych szczegółów nie znam, bo tak naprawdę nie dotyczyło to naszych szkół. To szkoły ponadgimnazjalnej, to całkowicie jakby obok nas. Natomiast jest to niepokojące. Egzaminy się odbywają bez jakichś tam zakłóceń większych. Policja zweryfikowała wszystkie miejsca, sale sprawdzili 
i się wszystko odbywa dalej. Tak, że tutaj nie jestem informowany bezpośrednio, bo nie jesteśmy jak gdyby stroną w tej sytuacji akurat. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są pytania do Pana dyrektora? Czy coś w sprawach bieżących członkowie komisji mają? Jeżeli nie ma, dziękuję Państwu bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. 
Na tym zakończono posiedzenie komisji.
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