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BR.0012.4.5.2019
P R O T O K Ó Ł nr 7/19
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 
29 kwietnia 2019 r. w godz. od 1000 do 1055
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
5) Bogdan Marcinowski
6) Kazimierz Jaruszewski
7) Krzysztof Pestka
8) Renata Dąbrowska
Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Jarosław Rekowski

- dyrektor Wydziału GKiOŚ

2) Michał Wojsa


- pracownik Wydziału GKiOŚ

3) Waldemar Gregus


- dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
4) Antoni Szlanga 


- przewodniczący Rady Miejskiej
5) Agnieszka Lewińska

- radna Rady Miejskiej

6) Przedstawiciele mediów

- tygodnik „Czas Chojnic”, telewizja internetowa 





  „Chojnice.tv”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, z uwagi na to, że nie mamy w tej chwili jeszcze kompletu dokumentów dotyczących strefy płatnego parkowania, proponuję, abyśmy nasze dzisiejsze posiedzenie zaczęli od rozpatrywania spraw bieżących, a w punkcie drugim zajęli się tematem płatnych parkingów.

Komisja nie wniosła uwag do porządku obrad zaproponowanego przez Przewodniczącego. 

Porządek obrad jest następujący: 

1) Rozpatrywanie spraw bieżących.
2) Informacja na temat płatnych parkingów.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, otwieram dyskusję w temacie spraw bieżących. Bardzo proszę radny Drewek.
· Radny Kazimierz Drewek – chciałbym podziękować Panu dyrektorowi za moją interwencję, która została spełniona i została wyłączona sygnalizacja świetlna na przejściu koło K§M. Bardzo dziękuję za to. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę radny Kazimierz Jaruszewski. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – chciałbym podziękować Panu dyrektorowi Rekowskiemu za bardzo szybką reakcję na moją interwencję związaną z kontenerem na odzież na ulicy Jarzębinowej. Tam po prostu dantejskie sceny od kilku miesięcy się działy. Ludzie wysypywali odzież w promieniu kilkudziesięciu metrów. No i wreszcie tam się zrobił porządek. Panie dyrektorze, bardzo dziękuję. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pan radny Krzysztof Pestka.
· Radny Krzysztof Pestka – mam taką sprawę odnośnie zmiany organizacji ruchu, która tutaj się w tej chwili u nas w mieście odbywa. Ulica Grunwaldzka, przejazd przez ten łącznik między „Biedronką”, potem przez parking przy stacji benzynowej Circle K. Pytanie jest takie – czy można byłoby w jakiś sposób ograniczyć miejsca parkingowe, które są właśnie tam 
w okolicy tej stacji? Bo są niektóre miejsca, które praktycznie ograniczają ruch samochodom dostawczym i nie daj Boże zdarzy się też auto ciężarowe, które osobiście widziałem, które praktycznie nie mogło wykręcić na tym parkingu. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – od razu wyjaśnię. Organizacja ruchu na czas przebudowy została tak zorganizowana, aby umożliwić tylko i wyłącznie dojazd samochodów ciężarowych do placówek, które są w tej strefie zamkniętej. Nie ma możliwości i organizacja nie uwzględnia tego, aby samochody jeździły przez parking stacji paliw, ponieważ jest to teren prywatny. Samochody z tranzytu są kierowane w ulicę Kościerską i tranzyt Ceynowy, Derdowskiego, Zieloną z powrotem do byłej „22” lub też do Bytowskiej. Tak że tranzyt dla ciężarowych jest określony inaczej, a z przyzwyczajenia kierowcy nie widzą czterech po sobie następujących znaków zakazu ruchu, zakazu wjazdu, droga bez przejazdu. Bardzo często przed miejscem budowy dokonują nawrotki. Dzieje się tak od dnia wprowadzenia tej organizacji. Jest to świeży temat. Zmiany organizacji nie będzie. 
· Radny Krzysztof Pestka – chodziłoby chociażby o jeden zwykły „iks”.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie ma możliwości ze względu na to, że jest to teren prywatny i nie uwzględniamy tego zakresu, ponieważ dojazd miał być tylko i wyłącznie dla ewentualnych ciężarowych, które wjeżdżają w tą strefę, czyli przez skrzyżowanie z Kościerską – już widać, że jest zmiana organizacji ruchu i brak przejazdu, czyli tranzyt już powinien odchodzić w prawo, natomiast każde koleje samochody, czy do Angowickiej zjeżdżające, mają możliwość zjechać aż do Angowickiej. Do Grunwaldzkiej powinny tylko dla potrzeb tych marketów spożywczych. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy takie wyjaśnienie wystarczające jest dla Pana radnego?
· Radny Krzysztof Pestka – jest wystarczające. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo proszę Pan radny Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, już nie podziękowanie, a przypomnienie. Pierwsza rzecz to kwestia tego znaku, który mówiłem, przy skręcie z ulicy Angowickiej w Parkową i potem tam jest zakaz dalej w kierunku targowiska. Ten znak jest tak mało widoczny. Jak by można go było wymienić, to by było… Dzisiaj jechałem i jeszcze go nie ma. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zamówienia znaków u nas niestety są co jakiś okres czasu. Po przeglądach mamy oczywiście takie zapotrzebowanie złożone. Te znaki jadą z Bydgoszczy, tak że lada chwila będą. Jak tylko się pojawią w Chojnicach, zostaną wymienione. 
· Radny Bogdan Kuffel – przypomnień ciąg dalszy. Ulica biskupa Ignacego Krasickiego. Była obietnica Pana dyrektora, że jak tylko trochę popada, a popadało, że pojawi się kwestia wyrównania tam tych dziur na ulicy biskupa Ignacego Krasickiego. A więc przypomnienia ciąg dalszy. I jak gdyby takie przypomnienie w kwestii przyspieszenia. Pan dyrektor był obecny na ostatnim spotkaniu Samorządu Mieszkańców nr 9, gdzie padło stwierdzenie i pytanie, czy urząd i Pański wydział ma jakieś informacje, a jak nie, to proszę gdziekolwiek ingerować i interweniować. Lada moment zostanie oddany do użytku market „Dino”. Ja się bardzo boję, i tak w tej chwili Aleja Brzozowa stała się przy tym objeździe ze względu na Sukienników ulicą bardzo ruchliwą, że w momencie otwarcia „Dino” zrobi się naprawdę „kociokwik”. I prosiłbym bardzo, wiem, że to nie jest nasza droga, ale interweniować gdzie trzeba, żeby już wyprzedzić te działania, żeby nie było takiej sytuacji. Widzę, że tam teraz nastąpiło duże przyspieszenie prac i wkrótce będziemy mieli kolejne zakorkowanie Brzozowej i wtedy naprawdę stanie się… Mówię, szczególnie przy elementach lewoskrętu z góry, jak będą jechali z ulicy Dworcowej. Dziękuję. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja może w uzupełnieniu do tych pytań, które tu Pan radny Kuffel przedstawił Panu dyrektorowi, ja chciałbym potwierdzić, że one były również i przeze mnie zgłaszane, czyli kwestia oznakowania, które jest dzisiaj nieczytelne i Pan dyrektor o tym doskonale wie. Zresztą to, co powiedział, czekamy na dowóz tych znaków. Natomiast kwestia właśnie tego skrętu lewego na parking do „Dina”, to również z Panem Przewodniczącym tam wizytowaliśmy i jedyną rzeczą, która niestety jest możliwa, ponieważ trzeci pas jest tam w tej chwili niemożliwy do zrobienia, to niestety nawrotkę auta muszą robić i z powrotem już później w prawo skręcać do „Dina” przez rondo Wyszyńskiego. Przynajmniej w naszym przekonaniu jest to chyba najbardziej optymalne rozwiązanie. 
· Radny Bogdan Kuffel – tam się mówiło, Panie Przewodniczący, o kieszeni jakiejś. Pan dyrektor był świadkiem tego na zebraniu samorządu…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – usystematyzujmy cały zakres. Firma, która realizuje zadanie, realizuje je zgodnie z dokumentacją. Ta nieruchomość będzie miała wpływ niewątpliwie na Aleję Brzozową, która jest drogą powiatową. Czyli tutaj muszą wzajemnie sytuacje odnośnie zjazdu i tej komunikacji nastąpić pomiędzy zarządzającym drogą a właścicielem. Z jakichś kuluarowych rozmów słyszałem o tym, że ma być popełniona jakaś dokumentacja, która umożliwi wytworzenie trzeciego pasa na potrzeby zjazdu co najmniej dwóch, trzech pojazdów. Natomiast, żeby ona się ziściła, musi inwestor przedstawić to projektantowi chociażby. Z tego co słyszę, to chyba te prace jeszcze nie trwają. Może się czasami temat rozbił, ponieważ…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja bym tak do końca nie był optymistycznie ukierunkowany w tym akurat przypadku, ponieważ wiele jest chęci do tego, żeby pewne rzeczy rozwiązać, natomiast gorzej to w praktyce jest. I w związku z czym dopóki nie będziemy mieli tu jasno 
i czytelnie, to dzisiaj dyskusja jest bezprzedmiotowa.  
· Dyrektor Jarosław Rekowski – niewątpliwie nieruchomość musiała mieć zgodę na utworzenie zjazdu do nieruchomości i zostały na pewno wydane warunki na to, w jaki sposób ma przygotować zjazd, i otrzymała pozwolenie na budowę. I sądzę, że zgodnie z tym pozwoleniem będzie realizować swoje zadanie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Niemniej problem jest i to, co już powiedział radny Bogdan Kuffel, na pewno on będzie w przyszłości niewątpliwie bardzo poważny. Bardzo proszę radny Bartosz Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam trzy pytania. Pierwsze dotyczy sprawy, którą też miał Pan okazję usłyszeć u nas na zebraniu osiedlowym, o tych znakach na osiedlu Małe Osady – Pawłówko. Czy w tym temacie była już jakaś wizja lokalna robiona po raz kolejny? Bo decyzja komisji była jedna. Na zebraniu była podnoszona informacja z prośbą o to, żeby rzeczywiście tam jechać na miejsce. Drugie pytanie dotyczy wniosków dotyczących ulicy Młodzieżowej, czyli drogi będącej w zarządzie Starostwa Powiatowego, chodzi o ten fragment brakujący polbruku i z drugiej strony jest ta lampa stojąca w chodniku, w ścieżce pieszo-rowerowej. Czy coś już wiadomo na ten temat ze Starostwa? I trzecie dotyczy… Nie wiem czy tutaj do Pana dyrektora, czy bardziej do Przewodniczącego Komisji. Plan zagospodarowania przestrzennego przy ulicy Kościerskiej. Będąc ostatnio na zebraniu Samorządu nr 4 była informacja, że jest ten plan przygotowany. On był do konsultacji tamtego samorządu dany, natomiast pytanie, bo formalnie ta działka leży na terenie dwóch innych samorządów, pytanie – czy one również otrzymają to do konsultacji? Jestem w zarządzie osiedla i wiem, że do tej pory tego projektu nie było do konsultacji przekazane do samorządu chociażby tego naszego, na którym terenie leży ta działka. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo bym prosi o powiadomienie dyrektora Gregusa. Pan dyrektor zaraz przybędzie.

Ja z mojej strony też bym chciał serdecznie Panu dyrektorowi podziękować za bardzo szybką interwencję w kwestii ustawienia tak zwanych dzwonów. One rzeczywiście się pojawiły przy dużych śmietnikach, które funkcjonują od dłuższego czasu, i muszę powiedzieć, że te dzwony zdają egzamin, ponieważ wczoraj przechodząc zerknąłem w jedną i w drugą dziurkę i rzeczywiście jest segregacja czyniona. Tak że jeszcze raz dziękuję bardzo Panu dyrektorowi. 

Czy ktoś z Państwa jeszcze w kwestii spraw bieżących?

· Radny Bartosz Bluma – odpowiedź na moje pytanie jeszcze.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o latarnię na ulicy Młodzieżowej, to rzeczywiście pismo skierowaliśmy zarówno do Enei Oświetlenie w Bydgoszczy, jak również do Starostwa – zarządcy drogi. Ustalenia utknęły pomiędzy uzgodnieniami Starostwo – Enea. Sądzę, że w najbliższym czasie to będzie uleczone, rozmawiałem z dyrektorem ze Starostwa, z Panem Kiełpińskim, mówił, że w najbliższym czasie to będzie załatwione. Czyli ta latarnia prawdopodobnie zostanie przestawiona i zinwentaryzowana. Natomiast, jeżeli chodzi o polbruku, to mówimy o polbruku przy przedszkolu? 
· Radny Bartosz Bluma – mówię o fragmencie polbruku przy przejściu dla pieszych przy ulicy Młodzieżowej…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to wnioskowaliśmy. Co się z tym będzie działo? Nie umiem na to odpowiedzieć. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Przybył Pan dyrektor Gregus. Witam Pana. Jest pytanie radnego Blumy. Proszę jeszcze raz przypomnieć. 
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące tego projektu planu zagospodarowania przy ulicy Kościerskiej. Akurat miałem okazję być na spotkaniu Samorządu Osiedlowego 
nr 4. Pani Kornelia dostała do opiniowania przez zarząd mieszkańców osiedla projekt tej uchwały. Pytanie – czy pozostałe samorządy, na terenie których leży ta działka, również otrzymały albo otrzymają ten projekt do konsultacji?
· Dyrektor Waldemar Gregus – oczywiście, że tak.
· Radny Bartosz Bluma – ale otrzymały, czy dopiero otrzymają?
· Dyrektor Waldemar Gregus – to muszę sprawdzić po zwrotkach. 

· Radny Bartosz Bluma – bo wiem, że nowy zarząd u nas nie dostał takiej informacji, stąd pytanie, czy to wyszło, czy dopiero wyjdzie?

· Dyrektor Waldemar Gregus – a wy jesteście na obszarze tego planu miejscowego?

· Radny Bartosz Bluma – no niestety, patrząc na mapę naszego osiedla, to ktoś zwrócił uwagę, że tak. 

· Dyrektor Waldemar Gregus – jeżeli tak, to sprawdzę to. 
· Radny Bartosz Bluma – będę wdzięczny. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję Panu dyrektorowi Gregusowi. Panie Rekowski, proszę odpowiedzieć na pozostałe pytania, które radni zadali, czyli Pan Jaruszewski i Pan Drewek.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o śmieci, to rzeczywiście wystąpiliśmy o likwidację pojemników. Niestety tak jest, że w terenach publicznych śmieci bardzo się przyciągają. Jeżeli ktoś permanentnie raz postawi worek i za tydzień znowu go postawi, to za dwa tygodnie trzeba się spodziewać trzech, pięciu, siedmiu, a potem całej fury. Tak że to jest zupełnie naturalne. No, musimy przeciwdziałać i maksymalnie likwidować wszystkie te miejsca zapalne, w których te śmieci się gromadzą. Na pewno kłopotem będą też ogrody działkowe, bo nie każdy tam wie, że odpady można składać na mocy deklaracji, która jest płatna opłatą półroczną, i wtenczas mniejszy pojemnik jest dostarczany na teren nieruchomości i odbierany od tych działkowiczów w systemie komunalnym i zmieszanym. 
Jeżeli chodzi o Wyszyńskiego…
· Radny Kazimierz Drewek – Wyszyńskiego, no bo Czynu Zbrojnego już teraz znowu też jest zawalone…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tam akurat trwają w zasadzie dwa programy – program budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż ulicy Wyszyńskiego. Bolączką projektu jest to, że nie wszystkie chodniki są remontowane w przebiegu ulicy. Tak samo jak jezdnia nie będzie w żaden sposób remontowana, tylko i wyłącznie wyznaczony pas ścieżki pieszo-rowerowej 
z przejściami przez jezdnię. I to też nie wszystkie, tylko te, które bezpośrednio tej ścieżki dotyczą. Na Jedności i innych ulicach są już deszczówki i niestety sytuacja jest taka, że wykopy są prowadzone w obszarze jezdni. Natomiast nie wszyscy mieszkańcy mają przed swoimi nieruchomościami chodniki, albo mają stare chodniki, gdzie chcieliby, żeby nastąpiła jakaś korekta, wymiana. I stąd podejrzewam, że będziemy musieli, po zakończeniu tej inwestycji, wystąpić do Burmistrza o dodatkowe środki na ewentualny remont, bo do tych remontów trzeba zrobić dokumenty. Niektóre nieruchomości nie posiadają, tak że będą musiały być poczynione pozwolenia na budowę. Każde działanie na działce drogowej niestety jest wymuszone prawem do tego, aby przygotować dokumentację techniczną. Ja zdaję sobie sprawę, że pewne roboty są dla wykonawców czasami na jeden dzień, nawet na pół dnia, czy dwie-trzy godziny, ale niestety bez dokumentów jest to rzecz nielegalna i musimy to gdzieś studzić.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze pytanie dotyczące tych znaków na osiedlu Małe Osady – Pawłówko.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o te znaki, byliśmy tam obejrzeć. To lustro dołożymy do tego skrzyżowania, natomiast zostawiamy strefę ograniczonej prędkości 
i skrzyżowań równorzędnych. 
· Radny Bogdan Kuffel – a Krasickiego?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o równanie, oczywiście równiarka ruszy. Te opady to właściwie prawie jak rosa nocna, bo one nawet nie przemoczyły tego gruntu, który jest wyschnięty. Na pewno nie dzisiaj, na pewno nie jutro. Jak już, to w przyszłym tygodniu jakiekolwiek prace. Zobaczymy jaka będzie aura, bo ten opad jeszcze jest niewystarczający. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Przy okazji pytania radnego Bogdana Kuffla chciałbym zapytać się jak wygląda na dzień dzisiejszy kwestia wycinki tych brzóz, gdzie Starostwo zostało zobligowane do tego, żeby usunąć, i czy dotarły wszystkie już wnioski do tego, żeby to zrealizować.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj nie mogę precyzyjnie na tą chwilę odpowiedzieć, musiałbym zaciągnąć informacji od ogrodnika miejskiego, ponieważ część dokumentów spłynęła rzeczywiście, a część była niekompletna. Mogę udzielić odpowiedzi po zaczerpnięciu informacji u źródła. Po komisji zaraz ustalimy jak daleko to jest.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dobrze, dziękuję. Bardzo proszę radny Bartosz Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – zbliża się już ten okres taki wiosenny, gdzie rzeczywiście aktywność wszystkich jest coraz większa. Pytanie o place zabaw. Czy te remonty bieżące, przygotowanie takie do sezonu już zostało zakończone na terenie całego miasta, czy jeszcze jakieś będą realizowane?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – remonty placów już trwają. Przeglądy też trwają, tak że jest to proces, który już jest realizowany. No, spustoszenie jest ogromne. Na dobrą sprawę co dwa tygodnie wracamy do placów, które były niedawno remontowane. Ale to się wszystko dzieje. Normalnym trybem zgłaszamy usterki tych placów, jeżeli mowa o tych nowych, to to do firmy Apis, aby już też czym prędzej w ramach gwarancji wymieniała usterki. Bo nie wszystkie niestety są związane z usterką gwarancyjną, część jest typowo efektem działania wandali.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja jeszcze chciałbym dopowiedzieć, Panie dyrektorze, do kwestii właśnie związanej z inwestycją wykonywaną przez Apis. I to już nie jest jakiś przypadek, ponieważ trzeci raz lub czwarty raz jedno z urządzeń na naszym placu rekreacyjnym jest uszkadzane. Podejrzewamy, że to być może jest fabryczny jakiś błąd i czy nie należałoby w ogóle całkowicie wymienić na nowe urządzenie w związku z tym, że kolejna jakaś naprawa będzie skutkowała tym, że za miesiąc, czy za dwa, ponownie ta sama awaria nastąpi. On praktycznie jest co dwa, trzy tygodnie wyeliminowany z funkcjonowania i z aktywnego czerpania przez mieszkańców. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przekażę te uwagę do architekta, który się opiekuje tą częścią gwarancyjną i postaramy się wymusić na firmie, aby te usterki były…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – mówimy o ulicy Karsińskiej.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Ale to dotyczy wszystkich placów zabaw, bo podejrzewam, że te same elementy ulegają uszkodzeniu. Widocznie to jest jakiś błąd technologiczny, a nie użytkowy.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – Kazimierz Jaruszewski jeszcze. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący, chciałem jeszcze wrócić do tematu, który tu się pojawia jak bumerang, mianowicie nasz las komunalny. To jest w tej chwili teren, w którym mamy wiele stert butwiejącego już drewna, ale chciałbym przejść do źródła św. Maksymiliana – nasze źródełko w lasku miejskim. Nie wiem, czy Państwo tam byliście ostatnio, ja tam miałem, powiem brzydko, wątpliwą przyjemność być ostatnio. Wygląda tam w tej chwili fatalnie. Ja bardzo proszę, jeżeli to jest możliwe, żeby poczynić jakieś prace 
o charakterze, jak to dzisiaj mówimy, rewitalizacyjnym, bo tam po prostu straszy. Już nie mówię o tym, że woda jest niezdatna do picia, nawet mamy taką karteczkę. My chojniczanie jesteśmy przyzwyczajeni, że tam bardzo często z tego dobrodziejstwa wody korzystaliśmy. Pójdźcie tam Państwo zobaczcie jak tam obecnie wygląda. To tyle. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę Panie dyrektorze o odpowiedź. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o źródło św. Maksymiliana, ono na wiosnę było już raz remontowane, bo wszystkie bariery były połamane, wywrócone do góry nogami. Domki, czy te altany, były totalnie sponiewierane. Zdążyliśmy to naprawić i dzisiaj akurat mamy z rana monit już ze straży, że ten stan z powrotem został przywrócony, czyli ten właśnie niechlubny, poniszczonych sprzętów. Tak że po raz kolejny będziemy tam wchodzić z interwencją. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale jeszcze chciałem, Panie dyrektorze, odnieść się do tego bagienka kilka metrów dalej od tego źródła, które zostało zabetonowane. Tu już zostawmy estetykę tego miejsca. Z tym bagienkiem, z tymi mokradłami też tam trzeba by coś zrobić, ale to wymaga rzeczywiście już jakiegoś dłuższego horyzontu czasowego. Ale trzeba nad tym się pochylić, bo tak dalej być nie może.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeszcze Pan Bluma, proszę.

· Radny Bartosz Bluma – mam jeszcze pytania dotyczące spraw, które zgłaszałem między innymi telefonicznie i mailowo do Pana, do wydziału. Pierwsze to te połamane drzewka na ulicy Gdańskiej… 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wymienimy na nowe.
· Radny Bartosz Bluma – ale czy tam ustalono kto to zrobił, czy jest szansa w ogóle, żeby to ustalić? I druga sprawa dotyczy Parku 1000-lecia, tej kładki, która jest na tym jeziorku jednym zainstalowana, z tymi nieszczęsnymi dziurami, które zagrażały bezpieczeństwu. Czy tutaj zostało to już w jakiś sposób zrealizowane?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – część kładek… Te kładki notorycznie są też niszczone niestety. Na jednej z kładek było uzupełnione, na części kolejnej miało być to teraz w tym czasookresie robione. I szykujemy się chyba do demontażu tego układu tych płyt i wymiany na deski tarasowe prawdopodobnie. Chcemy pozyskać oferty cenowe…
· Radny Bartosz Bluma – ale tam były deski tarasowe?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, one są, tylko tyle że to są konglomeraty. Jest wielu producentów tego towaru i szerokości nie pozwalają na to, żeby zastąpić sztukę sztuką. Jeżeli nie mamy zapasowych, to nie można skompletować tego towaru do uzupełnienia tego elementu, a one są dość mocno przez rolkarzy niszczone. Uderzenie rolką jest na tyle silne, że…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo.
Ad. 2 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do informacji na temat płatnych parkingów. Otrzymaliście Państwo pakiet informacji. Bardzo proszę Panie dyrektorze o zrelacjonowanie kwestii dotyczących właśnie płatnych parkingów.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – strefa płatnego parkowania w Chojnicach rozpoczęła funkcjonowanie w 2013 roku i od tego czasu właściwie cały czas ewoluuje, są różne propozycje, różne stawki. Teraz, obserwując w ostatnim czasie zakres, w którym się posługujemy, i to, aby umożliwić w miarę korzystną rotację w strefie centrum, mamy propozycję, aby pewne rzeczy skorygować. I tak. Na pierwszej planszy mamy wskazany kolorem niebieskim zakres działania pierwszej strefy, natomiast zielonym strefę drugą. Na kolejnej planszy chcemy proponować, aby ulicę Pocztową, ulicę Nowe Miasto i dwa parkingi na Podgórnej i Nowym Mieście przesunąć ze strefy drugiej do strefy pierwszej. Co to spowoduje? Spowoduje na pewno zmianę i inną rotację w strefie pierwszej, ponieważ po godz. 9, a strefa obowiązuje od godz. 9, zaczyna się pogoń za miejscami postojowymi i strefa pierwsza jest niemalże w stu procentach wypełniona, a druga właściwie też w tej bezpośredniej bliskości centrum. W tej drugiej planszy pojawia się też zmiana miejsc postojowych na Placu Jagiellońskim, to jest pierwszy parking, który jest samodzielny, czyli zjeżdżając z Szerokiej, czy Placu Piastowskiego w prawo, w kierunku do szkoły podstawowej, to jest ten prawy parking, mniejszy. Dlaczego chcielibyśmy tam strefę pierwszą? Żeby umożliwić jak gdyby dostęp chociażby 
z tej strefy miasta osobom, które posiadają ten droższy abonament, ponieważ w tej strefie jest całkowita śmierć, jeżeli chodzi o rotację samochodów, tam stoją samochody mieszkańców. No, ale to wynika z tego, że brakuje miejsc postojowych w obszarze, stąd też chociaż ten jeden parking byłby parkingiem takim na rotację. 

Wysokość opłaty. Na kolejnej planszy wskazujemy, że opłaty faktycznie zostały wprowadzone uchwałą w 2003 roku. Od tego czasu nie korygowaliśmy ich stawek, natomiast zostały zmienione stawki co do wprowadzenia karnetów i stref – pierwsza, druga. Przykładowe dane z innych stref płatnego parkowania tu pokazują, że Chojnice, Toruń, Starogard Gdański, Inowrocław, Świecie, właściwie pierwsze 30 minut mają w bardzo podobnej kwocie, jak również stawkę godzinową. Natomiast, jeżeli chodzi o abonamenty, no to już jest tu przepaść kolosalna, ze względu na to, że u nas w strefie pierwszej abonament na pół roku jest 300 zł, w Inowrocławiu – 570 zł. Abonament roczny u nas jest 500 zł w pierwszej strefie, natomiast w Starogardzie 800 zł. Natomiast największym kłopotem dla nas jest niska stawka abonamentu w strefie drugiej, ponieważ to jest 100 zł. I tak, jak pokażemy w kolejnych planszach co to powoduje, to właśnie tutaj upatrujemy właśnie powiększenie tej strefy pierwszej, żeby wypchnąć te samochody, które mogą stać, bo z reguły są to samochody pracowników, którzy pracują w strefie centrum, czyli żeby te pojazdy stały na obrzeżach centrum, a nie bezpośrednio w centrum, dla osób, które chcą szybko przyjechać do miasta, może coś zakupić, załatwić w urzędzie, czy na Poczcie, w banku, i pojechać dalej. 

Stawki za parkowanie w pierwszej i drugiej strefie kształtują się: pół godziny – 1 zł w pierwszej strefie, godzina – 2 zł, dwie godziny – 4,40 zł, trzy godziny – 7 zł, i każda kolejna godzina – 2 zł. One akurat nie uległy zmianie i tu bym nie proponował jakiejkolwiek korekty, ponieważ osoby, które wrzucają do parkometrów, to jest ta grupa osób, która właściwie najwięcej w strefie oddaje pieniądza. Z czego to wynika? Gdy podzielimy wartość abonamentu przez godziny możliwego postoju, to one są niewspółmierne do wartości, które są proponowane. Dlatego tutaj niechętnie patrzę na zmiany, natomiast, jeśli chodzi o karnet, jak najbardziej tak. 
W kolejnej plany mamy wypisane po lewej stronie wartości abonamentów. W strefie pierwszej jest to 100 zł za miesiąc, 300 zł za 6 miesięcy, 500 zł za rok, i w drugiej strefie mamy 50 zł za miesiąc, 100 zł za pół roku i 200 zł za rok. Nasze propozycje są, aby zwiększyć w strefie pierwszej miesięczny karnet do 150 zł, półroczny do 450 zł i roczny do 750 zł. W różnych miastach, bo przeanalizowaliśmy też i większe miasta, i mniejsze, te karnety w pierwszych strefach nawet sięgają 1,5 tys. zł w skali rocznej – mówię tu o dużych miastach typu Bydgoszcz, Gdańsk. Toruń, tak jak tutaj wskazałem, jest stosunkowo niewielkim miastem, stąd te stawki są też ograniczone. I drugą strefę chociażby chcielibyśmy powiększyć z 50 zł na 75 zł, ze 100 zł na 150 zł i z 200 na 300 zł, żeby wymusić pewną… Bo w tej chwili łatwej jest za 100 zł kupić karnet w strefie drugiej i go posiadać, natomiast nie znaleźć niestety miejsca. Dlaczego? Ponieważ ilość karnetów jest zdecydowanie większa niż miejsc postojowych. Czyli okazuje się, że są osoby, które mają karnet, ale być może z niego nie korzystają. 
Jak się układają abonamenty? Tym ciemnym kolorem jest zaznaczona strefa pierwsza 
i w 2013 roku było ich 29, w 2018 – 52. W strefie drugiej zaczęło się od 185 do 594 w 2018 roku. Czyli ten wzrost jest tutaj radykalny, ale to wynika z tego, że tą „stówkę” można zapłacić i nie skorzystać, tym bardziej, że karta upoważnia osoby do tego, że możemy jechać każdym samochodem, czyli jest na okaziciela, nie jest na samochód. Dzisiaj jadę samochodem „x”, wrzucam kartę, mam możliwość skorzystania. Innego dnia nawet przyjeżdża rodzina, korzysta z karnetu i nie ponosi opłaty. 

Jeżeli chodzi o abonamenty w planszy kolejnej, to podział abonamentów, czyli tych miesięcznych, które mamy wprowadzone w strefie drugiej, to są tylko 2 sztuki, półrocznych jest 505 i 87 jest rocznych. Czyli widać, że ta półroczna opłata 100 zł jest na tyle przyjazna dla wydatku, że jest najchętniej pozyskiwana przez posiadaczy. W strefie pierwszej 33 są roczne, czyli to są prawdopodobnie przedsiębiorcy, czy mieszkańcy, którzy gdzieś w strefie funkcjonują i chcą mieć ten pojazd stosunkowo blisko siebie, 18 półrocznych i 1 miesięczny. 
Przychody ze strefy. Słupki są podzielone na to, co wrzucamy do parkometru, to jaki dochód przynosi w skali roku abonament i opłaty dodatkowe. Opłaty dodatkowe, przypomnę, za nieposiadanie aktualnej opłaty jest to 17 zł, jeżeli dokonamy płatności tego samego dnia lub do doby po zdarzeniu, jeżeli będzie to okres dłuższy, będzie to kwota 50 zł. Jest to chyba dobra formuła, ponieważ jeżeli ktoś dzisiaj nie opłacił… Te 17 zł jest opłatą ze strefy pierwszej, tak jakby ten pobyt był całodzienny. Te słupki pokazują właśnie tą rotację klientów. Abonamenty są niskim dochodem, ale z tego widzimy, że one blokują nam strefę. 

· Radny Bartosz Bluma – pytanie – w której części są te opłaty za opłacanie z wykorzystaniem tej aplikacji mobilnej? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie wskazujemy tutaj aplikacji mobilnej, ponieważ ona jeszcze jest dosyć marginalna, jeżeli chodzi o dochody. Ona jest po stronie parkometrów. Jeżeli byłaby chęć pozyskania takich informacji, jaki jest to udział, to oczywiście przygotuję wyliczenie. Jest doliczone, ponieważ z tej aplikacji naprawdę niewiele osób korzysta. Są to osoby z reguły, które przyjeżdżają, czy poruszają się po wielu miastach Polski i korzystają 
z tego stosunkowo często. Jest możliwość, ale korzystających jest niezbyt wielu. 

Przychody z podziałem na strefy. Strefa pierwsza, pomimo że obszarowo była stosunkowo niewielka, widać że przerasta dochody ze strefy drugiej. Abonamenty – strefa pierwsza 22 tys. zł, strefa druga 68 tys. zł, ale to wynika z tego, że ta krotność abonamentów jest bardzo, bardzo duża.
Same czynności panów inkasentów, którzy kontrolują czy osoby dokonują opłaty… Tutaj pokazaliśmy to na przestrzeni 2014 – 2018 rok, gdzie 2016 rok można byłoby powiedzieć, że jest jakiś dziwny, bo jest nadzwyczaj mało, natomiast jest to rok, w którym strefa płatnego parkowania przeszła do Wydziału Komunalnego, tak że stąd może… Ale jak widać w 2017 
i 2018 roku przyrost skuteczności jak gdyby następuje, bo w kilku przypadkach jest to 300 do 400 kontroli więcej. 
W kolejnej planszy mamy analizę parkingów w centrum. Co to znaczy? Pokusiliśmy się 
o badanie wypełnienia miejscami postojowymi pojazdów w danym okresie. Stąd mamy też datę i godzinę na poszczególnych… W zasadzie te miejsca dla nas oznaczają jak gdyby parkometry. Czyli widać, że wypełnienie i rotacja jest. Na kolejnej analizie, co jest znamienne, mamy okres ferii, jak również okres już bieżący w godzinach różnych, od 11.00 do 15.00, nawet i 16.00, czyli to są te godziny, gdzie gro osób korzysta ze strefy centrum, chcąc skorzystać z tego szybkiego dostępu, bo jest ten parking tam bezpłatny na chwilę obecną. Tak że widać okres wakacji, czy ferii zimowych, jest zdecydowanie mniejszym wypełnieniem 
w stosunku do tej części już użytkowej w czasie funkcjonowania. 

Jakie zmiany przychodów miałyby nastąpić przy korekcie tych działań? Ja bym tu mówił 
o dwóch aspektach. Jeden aspekt to zmiana strefy pierwszej w stosunku do drugiej, i drugi aspekt – wprowadzenie opłaty parkingowej w Parku 1000-lecia. I w roku bieżącym szacujemy, że to by przyniosło około 100 tys. zł, w roku przyszłym, patrząc na całe spektrum, by przyniosło około 200 tys. zł. To, co mówiłem – chcielibyśmy ze strefy bezpośrednio bliskiej te pojazdy odsunąć na parkingi ościenne – na Mickiewicza, na Emsdetten, Plac Piastowski. To jest wszędzie druga strefa, jest ona możliwa do wykorzystania. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozumiem, że to wszystko, co Pan dyrektor nam przedstawił z tego materiału, który Państwo otrzymaliście? Myślę, że jest to duży materiał do przemyślenia jeszcze. Państwo sobie w domu oczywiście odrobicie lekcje, ponieważ wiele na ten temat jeszcze będziemy dyskutować, ponieważ jest to propozycja, która musi być głęboko przemyślana i wdrożona przede wszystkim. Natomiast, jeśli będą jeszcze jakieś pytania do Pana dyrektora, czy tutaj do pracownika, to proszę bardzo. Otwieram dyskusję w tym temacie dotyczącym informacji na temat płatnego parkowania. 
Bardzo proszę radny Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o abonamenty – na mieszkańca, czy na okaziciela? Czy tutaj planujemy dokonanie zmiany?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest element, który uległ zmianie, ponieważ mieliśmy 
w strefie centrum upoważnienie pozwalające na to, że mieszkańcy mieli tańsze abonamenty. To zostało nam wytknięte i zostało skorygowane. W wielu miastach na terenie Polski niestety te regulaminy, czy te opłaty, są traktowane w różny sposób. Są to dla mieszkańców, dla podmiotów, które działają w strefie centrum, itd. Nie możemy kategoryzować. Opłata w strefie jest po prostu opłatą i albo korzystamy ze strefy pierwszej lub drugiej, ponosimy jednakowe opłaty, nie możemy nikogo wyróżniać. 
· Radny Bartosz Bluma – a pytanie, bo w innych samorządach, chociażby tutaj przywołanych – Toruń, Gdynia, funkcjonuje ten podział na mieszkańców i inne grupy, bo tam jest czasami jeszcze zwielokrotnione…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – funkcjonuje. To jest regulacja, którą poprawialiśmy ostatnią zmianą sprzed trzech chyba lat. 

· Radny Bartosz Bluma – to widać na tym wykresie, że w pewnym momencie zniknęli mieszkańcy. A pytanie – czy nie warto byłoby do tego wrócić? Bo tutaj być może bardziej…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to zarzut bezpośredni, że nie można żadnej grupy uprzywilejować. Chyba że wyznaczymy jakiś parking dla mieszkańców. 
· Radny Bartosz Bluma – no dobrze, ale dlaczego to w innych samorządach może funkcjonować? 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – może nikt nie zwrócił uwagi, nie zakwestionował. Proszę zwrócić uwagę, że w wielu miastach nadal funkcjonuje sobotnia strefa płatnego parkowania. 

· Radny Bartosz Bluma – to już jest akurat raczej wyjątek chyba. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – no nie. Jeszcze w bardzo wielu miastach funkcjonuje właśnie…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja uważam, że nie powinniśmy nikogo uprzywilejowywać ze względu na to, że jeżeli mówimy o rotacji, to musimy każdego traktować tak samo. To, że mieszkańcy mieszkają w strefie centrum, nie dysponują gruntem, na którym mogą pozostawić pojazdy, no niestety… Będą ich wypychały z pojazdami w strefę pewnie drugą lub też do garaży, bo pewnie część też mieszkańców posiada garaże, w których parkują swoje pojazdy. 
· Radny Bartosz Bluma – ale bardziej mi chodziło o pytanie – czy na mieszkańca, czy na okaziciela? Bo na dzień dzisiejszy mówimy o abonamencie na okaziciela…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – my to wyregulowaliśmy spłaszczając, bo taki był zarzut bezpośredni. Ja mogę te materiały przygotować i…

· Radny Bartosz Bluma – pozwoli mi Pan zadać pytanie. Na dzień dzisiejszy obowiązują bilety na okaziciela, te abonamenty. A mi chodzi o to, czy rozważamy możliwość zmiany, żeby on był powiązany z konkretnym autem, a nie na okaziciela?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – możemy. Taka akurat regulacja jest możliwa, bo wtenczas będzie tylko i wyłącznie karnet dla danego pojazdu. To jest możliwe, bo tutaj mówimy o zakupie i dostępie. Natomiast okaziciela myśmy określili ze względu na to, że jest możliwość tej formuły właśnie wymiany aut. Jeżeli w domu pojawiają się dwa pojazdy, możemy korzystać z jednej karty. Dla nas na pewno jest bardziej czysta sytuacja, jeżeli jest na pojazd. Ja wytłumaczę dlaczego. Ponieważ przy kontroli bardzo często mieszkańcy albo podkupują bilety od sąsiada, który ma aktualną datę, czy godzinę, albo przynoszą karnet od sąsiada, który nim dysponuje. 
· Radny Bartosz Bluma – właśnie o to mi chodzi, żeby uniknąć jakiejkolwiek możliwości kombinowania.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na pewno tak, tylko tyle że… To jest do rozważenia. 

· Radny Kazimierz Drewek – jak ja wykupię abonament na pół roku, ja w ciągu pół roku zmienię trzy razy samochód. Co z tymi pieniędzmi się stanie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w takim przypadku będziemy korygowali. Za każdym razem będzie korekta, bo to właściciel decyduje na który jedyny samochód będzie dostępne. Nikomu pieniążki nie uciekną. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy są jakieś pytania jeszcze? Bardzo proszę radny Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja na początku chciałbym bardzo podziękować urzędnikom Wydziału Komunalnego za ten przejrzysty materiał poglądowy. Uważam, że to jest świetna robota, tutaj wszystko widać. My dzisiaj analizujemy i prognozujemy przychody 
z SPP, a ja chciałbym jeszcze zapytać, jaki jest koszt zakupu, a propos tego analizowania przychodów, bo mamy 19 parkometrów w tej chwili, zakupu takiego nowego parkometru?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w granicach 25 tys. za sztukę. Staramy się też dokonywać zakupu nowych i wymieniać te starsze, bo jeżeli mówimy o 2003 roku, to już część elektroniki po prostu nie spełnia tych dzisiejszych wymagań, akumulatory nie są już odpowiednie, te wnętrza są dosyć mocno skorodowane, bo tam mamy i ciepło, zimą jest bardzo zimno…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale wszystkie dzisiaj funkcjonują i są aktywne?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – oczywiście. 
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o właśnie parkometry i konieczność ich zainstalowania w Parku 1000-lecia. Potencjalnie ile parkometrów musiałoby być zainstalowanych w Parku 1000-lecia?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – żeby dostęp był swobodny co najmniej dwa lub trzy. Trzy żeby można było… Musimy też mówić o tym, że wprowadzając jakąkolwiek strefę, ona musi być przyjazna dla korzystających, żeby nie biegać gdzieś daleko. Dwa na pewno, ale być może trzy. 
· Radny Bartosz Bluma – średni okres trwałości, amortyzacji, wytrzymałości tego sprzętu?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – patrząc na to, że w skali półrocza jesteśmy w stanie osiągnąć 100 tys. zł dokonując tej korekty, no to już w pierwszym roku mamy je spłacone, czy 
w pierwszym półroczu nawet.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja jeszcze mam pytanie do Pana dyrektora. Otóż, pojawiła się ustawa dotycząca pojazdów o napędzie elektrycznym, jak również i hybrydowym. Czy my, jako gmina miejska, jesteśmy przygotowani na ewentualne zgłaszanie się właścicieli pojazdów do oznakowania tego typu pojazdów?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na tą chwile nie, natomiast nie widzę przeszkód, aby takie regulacje wprowadzić. Te regulacje przy każdej korekcie można dokonać.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ustawa jednoznacznie obliguje gminy do tego, żeby właściciel pojazdu o takim napędzie po prostu z wydziału pozyskał taką tabliczkę, która upoważnia go do bezpłatnego parkowania. W przypadku właśnie kontroli, żeby nie było wątpliwości. 

Proszę Państwa, materiał jest dalej do przemyślenia, zastanowienia się…

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze jedno krótkie pytanie. Kiedy moglibyśmy tą zmianę móc wprowadzić? Czy to musiałoby być w połowie roku, czy to musi być od nowego roku kalendarzowego? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w każdej chwili. Zmianę możemy dokonać w każdej chwili ze względu na to, że tu żaden czas nas nie ogranicza. To jest prawo miejscowe…

· Radny Bartosz Bluma – a jak mamy już wykupione abonamenty, w trakcie roku zmienimy stawki…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli ktoś wykupił abonament, to ten abonament mu kiedyś wygaśnie. Jednej osobie za pół roku, a innej osobie za miesiąc. To jest zwykła regulacja ceny.

· Radny Bartosz Bluma – nie będzie żadnych dopłat?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie. Kto wykupił, ten korzysta.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym Państwu zaproponować, że za miesiąc spotkamy się po raz kolejny i już doprecyzujemy pewne decyzje, czy też nasze przemyślenia, po to żeby załatwić sprawę przed wakacjami. Dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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