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BR.0012.4.6.2019
P R O T O K Ó Ł nr 8/19
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
odbytego w dniu 6 maja 2019 r. w godz. od 1000 do 1015
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
5) Bogdan Marcinowski
6) Kazimierz Jaruszewski
7) Krzysztof Pestka
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Beata Zielińska


- starszy inspektor w Wydziale Gospodarki Komunalnej 

i Ochrony Środowiska
2) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta 
3) Antoni Szlanga 


- Przewodniczący Rady Miejskiej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, przechodzimy do analizy materiału sesyjnego. Dwa pierwsze punkty tradycyjnie dotyczą zmian w budżecie, jak również zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Poprosimy Panią Skarbnik, żeby nam naświetliła kwestię dotyczącą zmian w budżecie. Proszę Pani Skarbik. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w budżecie zwiększamy dochody zarówno budżetu 
w sensie organu, jak i Urzędu Miejskiego – organu o 228.700 zł z przeznaczeniem na dopłatę w Centrum Park, na zjazd Kaszubów i na wykonanie usług remontowych na boiskach sportowych, natomiast w Urzędzie Miejskim przenosimy wydatki w kwocie 3.600 zł, ponadto zwiększamy plan finansowy Urzędu o 55.307 zł, w tym wpłynęła darowizna na rzecz Samorządu Osiedlowego Nr 1 – kwota 4 tys., przeznaczamy 1.307 zł na wydatki na zakup energii oraz 50 tys. na wydatki bieżące oświatowe związane z awansem zawodowym nauczycieli. Ponadto dyrektor Szkoły Podstawowej nr 8 prosił o przeniesienie kwoty 3.680 zł. 

W rozdziale kultura fizyczna i sport łączymy dwa zadania, związane z boiskiem przy 
ul. Mickiewicza, w jedno zadanie, które będzie się nazywało „Przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza”. A więc te 2 mln, które były typowo przeznaczone na podgrzewaną murawę, przenosimy na przebudowę stadionu i na ten rok tam będą łączne środki 2.625.000 zł. 
Ponadto otrzymaliśmy pieniądze na „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa” – 36 tys. zł. To są pieniądze dla trzech szkół – Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 3, Szkoły Podstawowej Nr 5 oraz Szkoły Podstawowej Nr 7, po 12 tys. zł. I 9 tys. musimy dołożyć ze środków własnych, czyli po 3 tys. dla każdej z wymienionych szkół. 

Jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową, to zmiany będą dotyczyły zmian w budżecie zarówno po stronie dochodów i wydatków, jak i przeniesienia tej kwoty 2 mln, bo to było zadanie jednoroczne, w tej chwili to wchodzi o zadania wieloletniego, tak że dokładamy do tej przebudowy boiska.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym się tylko dowiedzieć skąd się pojawiła kwota po te 12 tys. tylko i wyłącznie dla tych szkół, a pozostałe szkoły są bez dotowania.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to Wydział Edukacji aplikował o przyznanie tej kwoty do Wojewody.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli Pani nie posiada wiedzy, dlaczego pozostałe szkoły nie otrzymały?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy do tego sprawozdania Pani Skarbnik są jakieś jeszcze uwagi, czy też pytania? Bardzo proszę radny Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – to przeniesienie 2 mln zł do zadania wieloletniego jakie ma znaczenie typowo praktyczne? Z czym się wiąże? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – dlaczego jest w zadaniu wieloletnim? Bo tak trzeba. Jeżeli były wydatki ponoszone w poprzednich latach i są w tym roku w ramach tego samego zadania, to jest to już zadanie wieloletnie i to musimy wykazać w wieloletniej prognozie.
· Radny Bartosz Bluma – do tej pory było tak, że ta podgrzewana murawa była oddzielnym zadaniem inwestycyjnym. I teraz pytanie – co spowodowało, że ona jest przenoszona do tego zadania przebudowa stadionu Chojniczanki?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to był wniosek Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, żeby to przenieść w jedno zadanie, bo nie wiadomo jak tam się rozstrzygnie ten przetarg na tą podgrzewaną murawę, czy te środki nie będą potrzebne na zainstalowanie na przykład tych bramo-furt, o które wnosił zarząd Chojniczanki.
· Radny Bartosz Bluma – one już zostały zainstalowane. Tak?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeszcze proszą o następne, bo się okazuje, że jest za mała przepustowość. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytanie właśnie w tych dwóch punktach dotyczących zmian w budżecie? Jeśli nie ma, to chciałbym tylko zaznaczyć, że w pozostałych projektach uchwał są wyszczególnione pewne tematy – jeśli ktoś posiada zapytanie do tych punktów, to bardzo proszę. Jeśli nie ma, to przyjmujemy do wiadomości cały materiał sesyjny. 
Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonej Obywatelki Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się 
w gminnej ewidencji zabytków,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wysokości 
i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2019 r.

Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, przystępujemy do drugiego punktu – rozpatrywanie spraw bieżących. Bardzo proszę, kto z Państwa radnych ma jakieś pytania 
w sprawach bieżących? Bardzo proszę radny Bogdan Marcinowski.
· Radny Bogdan Marcinowski – ja mam prośbę do Pani Beaty Zielińskiej. Ulica Grunwaldzka, w związku z tą przebudową, od strony „Biedronki”, wjazd przy CPN-ie – jest znak, że ulica jest ślepa. Miałem dzisiaj przypadek, że jechał nie chojniczanin, tylko spoza Chojnic kierowca i w pewnym momencie stanął i… Może by zasłonić ten znak, żeby było widać, że ulica jest drożna. Ta ulica Grunwaldzka, Bankowa, co tam jest ten wyjazd. 
· Pani Beata Zielińska – dobrze, sprawdzimy.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę radny Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – też z drogownictwem interpelacja. Nie zdążyłem jeszcze z dyrektorem Rekowskim o tym porozmawiać, mianowicie w okolicy hotelu „Olimp”, ja nie wiem kto tam jest właścicielem tej działki, kojarzymy – jak idzie się do restauracji „Słonecznej”, tam jest taka potężna wyrwa w jezdni i tam niektóre samochody to po prostu stają. Ja to zgłaszam, żeby to pilnie załatwić. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Bardzo proszę Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o place zabaw, chciałbym zgłosić, że na ulicy Ustronnej taka zabawka-bujawka malutka jest uszkodzona. Jak się nią zacznie ruszać, to…
· Pani Beata Zielińska – sprężynowiec? W ogóle planujemy go wymienić na nowy. 
· Radny Bartosz Bluma – okej. Bo pozostałe rzeczy widziałem, że zostały ponaprawiane, a ta jedna…

· Pani Beata Zielińska – huśtawki też powymienialiśmy na nowe, a ten bujak ma być w ogóle na nowy wymieniony. On jest w złym stanie.
· Radny Bartosz Bluma – to już w ramach tej przebudowy tego placu zabaw, która…
· Pani Beata Zielińska – nie. Przebudowa chyba tam tylko przewiduje siłownię. 
· Radny Bartosz Bluma – też. Ale miało być ogrodzenie, niwelacja skarpy, więc zakładam, że to…

· Pani Beata Zielińska – tak, ale nowy sprzęt chyba nie. 
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli będzie do wymiany, to jak najbardziej. Ale zakładam, że to będzie połączone. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja mam dwa pytania. Pierwsze pytanie, czy problem również dotyczący placu zabaw, czy boiska tego rekreacyjnego na ulicy Karsińskiej. Tam to urządzenie już w zasadzie trzeci lub czwarty raz jest uszkodzone…
· Pani Beata Zielińska – jest to zgłoszone na gwarancji. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozumiem. I właśnie pytanie moje, czy by nie należało w tej chwili zupełnie wymienić na nowe urządzenie, a nie naprawiać, ponieważ cyklicznie już trzeci, czy czwarty raz ono jest naprawiane, a zarazem po dwóch tygodniach jest ponownie zepsute. W związku z tym być może to błąd jakiś jest techniczny w tym urządzeniu, że tak to często się psuje. 
· Pani Beata Zielińska – firma jest powiadomiona, mają przyjechać. Zobaczymy jak się do tego ustosunkują, jest to urządzenie na gwarancji. Czy wymienią na nowe? Będziemy wnioskować o nowe, bo to rzeczywiście jest trzeci raz to samo. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dobrze. Drugi temat dotyczy tak zwany dzwonów. Od dwóch tygodni one rzeczywiście zafunkcjonowały, natomiast problem polega na tym, że w zasadzie dwa dzwony w tej chwili, będące na wysokości ul. Książąt Pomorskich przy budynku 40, są tak przepełnione, że w zasadzie połowa z tego już jest wysypana i wiatr rozrzuca butelki plastikowe po całej ulicy. W związku z tym firma, która wywozi dwukrotnie śmieci – w poniedziałki 
i piątki, niech bacznie również się przyjrzy i tym dzwonom, żeby po prostu również sukcesywnie były wywożone, bo naprawdę one są przepełnione. Wysypujące się butelki po prostu są przez wiatr rozrzucane po ulicy. 
· Pani Beata Zielińska – Książąt Pomorskich 40?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przy tym śmietniku przy budynku między Książąt Pomorskich 38 a 40. Pewnie to dotyczy również i innych miejsc, gdzie dzwony są. 
· Pani Beata Zielińska – może zwiększyć częstotliwość…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – zapewne tak. Nie dotyczy to butelek szklanych, natomiast butelki plastikowe. Z mojej stronu to wszystko. Czy jeszcze ktoś z Panów radnych ma do Pani Beaty jakieś pytanie? Proszę bardzo Krzysztof Pestka.
· Radny Krzysztof Pestka – ja w sprawie takiej. Mamy ulicę Leśną, mamy tam taki zjazd 
w dół po płytach betonowych. Ostatnio był naprawiany taki łapacz wody deszczowej, która tam biegnie przez całą przepustowość tej drogi. Fakt faktem – zostało wszystko ładnie naprawione, mieszkańcy są zadowoleni, ale czy dałoby się obsypać przejazd pobocza tej drogi, bo w związku z uszkodzeniem tego elementu, który był naprawiony, z prawej strony jest dość znaczna wyrwa. 
· Pani Beata Zielińska – myślę, że tak. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze z Panów radnych ma pytanie? Bardzo proszę Pan radny Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – podziękowanie. Dziękuję za znak na Parkowej. 

· Radny Bartosz Bluma – ja też od razu zapytam. Na ulicy Willowa – Przytorowa miało być lustro zamontowane. Czy wiadomo kiedy będzie? 
· Pani Beata Zielińska – sprawdzę. Nie odpowiem teraz, bo muszę zapytać kolegi, który się tym zajmuje. 
· Radny Bogdan Kuffel – pytanie jeszcze jedno. Biskupa Krasickiego. Deszcz spadł ostatnio. Pan dyrektor Rekowski mówił, że jak spadnie deszcz, a spadł ostatnio, to tam…

· Pani Beata Zielińska – żeby wyrównać?

· Radny Bogdan Kuffel – tak. Mieszkańcy proszą. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeśli nie ma więcej pytań, zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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