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BR.0012.7.4.2019
P R O T O K Ó Ł nr 6/19
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 18 kwietnia 2019 r. 
w godz. od 1000 do 1110
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Marek Szank

- przewodniczący
2) Krzysztof Pestka
3) Bogdan Kuffel
4) Andrzej Plata
5) Sebastian Matthes
6) Jan Koperski
7) Zdzisław Januszewski
Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Antoni Szlanga 

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Żaneta Janowicz

- prezes Centrum Park Chojnice Sp. z o.o.

2) Zbigniew Buława

- kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 
i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
3) Przedstawiciel mediów
- tygodnik „Czas Chojnic”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu Pan Marek Szank, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Marek Szank – chciałbym poprosić Państwa o rozszerzenie zaproponowanego wcześniej przeze mnie porządku obrad o punkt – rozpatrywanie spraw bieżących, ponieważ nie ma w najbliższym czasie sesji. I proponowałbym od tego punktu zacząć nasze dzisiejsze posiedzenie, bo nie dotarła jeszcze Pani prezes Żanety Janowicz, którą zatrzymały ważne sprawy służbowe. Jest z nami za to Pan Zbigniew Buława, który przedstawi nam tematykę związaną 
z ogłoszonym przetargiem na remonty orlików oraz sprawę związaną z zakończonym już procesem przyznania nagród Burmistrza w dziedzinie kultury. W drugim punkcie Pani prezes Janowicz omówi sprawy związane z rozwojem spółki Centrum Park Chojnice. W trzecim punkcie mamy przegląd boisk osiedlowych, orlików i stadionów miejskich i tu zapraszam chętnych radnych w teren na objazd boisk osiedlowych. 
Do porządku obrad, zaproponowanego przez Przewodniczącego, nie zgłoszono uwag. 

Porządek posiedzenia jest następujący:
1) Rozpatrywanie spraw bieżących.

2) Centrum Park Chojnice – plany rozwoju.
3) Przegląd boisk osiedlowych, orlików i stadionów miejskich.
Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – Panie Zbigniewie, proszę o wprowadzenie nas w temat związany z remontem orlików i „Modraka”, bo z informacji, którą posiadam, z dokumentów, które otrzymałem od Pana Burmistrza, wynika, że również boisko „Modrak” ma być poddane renowacji. 
· Kierownik Zbigniew Buława – wszystkie boiska, również szkolne, są ujęte w ramach tego przetargu na modernizację, tak można mówić w skrócie. To będzie polegało na pielęgnacji, wycięciu niektórych miejsc murawy – jak na ul. Lichnowskiej, po czym od nowa wsiewka tego granulatu, wyprostowanie murawy i poprawa płotu, i jednocześnie te boiska z poliuretanu będą odmalowane całkowicie i będą miały wymalowane linie. Wpłynęły dwie oferty – przedsiębiorcy chojnickiego i przedsiębiorcy z gminy Czaplinek. I na dzień dzisiejszy przetarg jest aktualny, bo w ciągu miesiąca możemy podjąć decyzję taką, czy inną. Na to zadanie mamy 357 tys. zł. Ja wystąpiłem wczoraj o dodatkowe środki w wysokości 56 tys. zł, aby ten przetarg można było sfinansować i to prawdopodobnie Państwo radni będziecie głosować na najbliższej sesji. Tak że umowy jeszcze nie mamy, mamy czas miesięczny na jej podpisanie 
i wtedy chyba w dwóch, czy trzech miesiącach te wszystkie boiska mają być zrobione. Tak to dzisiaj wygląda. Umowy z wykonawcą jeszcze nie ma podpisanej, więc tu jest taki czas do zastanowienia. 
Przewodniczący Marek Szank – i sprawy związane z nagrodami Burmistrza. 

· Kierownik Zbigniew Buława – nagrody były wręczane 15 kwietnia w sali 408. Myśmy przedłużyli o miesiąc nabór wniosków. W pierwszym terminie wpłynęły cztery wnioski, a w następnym doczekaliśmy się jedenastu wniosków. I oficjalne wręczenie było 15 kwietnia. Były nagrody pieniężne i dwa wyróżnienia statuetkami, zgodnie z regulaminem, który został zatwierdzony przez Radę Miejską w poprzedniej kadencji. 
Przewodniczący Marek Szank – czy macie Panowie pytania w związku z tematyką przedstawioną przez Pana kierownika Buławę? Pan Zdzisław Januszewski. 
· Radny Zdzisław Januszewski – czy można zgłosić w tym momencie dwa wnioski dotyczące nagród Pana Burmistrza? Wnioski dwa. 
Przewodniczący Marek Szank – na przyszłość?

· Radny Zdzisław Januszewski – tak. A więc wniosek pierwszy o zmianę uchwały Rady Miejskiej z dnia 25 listopada 2013 roku w sprawie ustanowienia dorocznych nagród i wyróżnień Burmistrza. Proponuję w paragrafie trzecim dodanie punktu drugiego. To dotyczy tego, kto może wnioskować. Pierwszy punkt to jest Komisja Kultury i Sportu Rady Miejskiej 
w Chojnicach, drugi punkt proponuję – radny Rady Miejskiej. Trzeci punkt – instytucje kultury, czwarty – szkoły, piąty – organizacje pozarządowe działające w sferze kultury. Dlaczego? Ranga radnego miejskiego jest wystarczająca, aby miał właściwą legitymację do złożenia tego wniosku. Dodam, że również i na naszej komisji nastąpiło pełne nieporozumienie, wynikające z tego, że nie było to sprecyzowane. Proponuję wnieść taką poprawkę i wnoszę 
o przegłosowanie tego przez komisję. Reasumuję. Dodanie punktu drugiego – radny Rady Miejskiej. 
· Radny Sebastian Matthes – ja mam taką propozycję, żeby po prostu… Trochę niekonsekwencją by było, żeby wnioskować mogła i komisja, i radny. To w takim razie przeformułujmy ten punkt pierwszy, że po prostu radny może zgłosić i nie będzie problemu.
· Radny Zdzisław Januszewski – nie zgadzam się z tym, ponieważ ja mogę uważać, że moja kandydatura jest tak mocna i mogę poprosić o wzmocnienie mojego wniosku przez komisję. 

Przewodniczący Marek Szank – jeżeli mogę w tym temacie wtrącić swoje kolokwialne pięć groszy. Na poprzedniej komisji sugerowaliśmy, aby również nasza komisja bardziej uaktywniła się w tym temacie i w przyszłym roku, wydaje mi się, że przed przystąpieniem do ogłoszenia tego konkursu, wspólnie z Referatem Kultury usiądziemy i przeanalizujemy swoje propozycje. Ale nawiązując do tej wypowiedzi i tej propozycji Pana Zdzisława chciałbym zaznaczyć, że przez okres dwóch lat, na poprzedniej komisji w poprzedniej Radzie Miejskiej, zajmowaliśmy się tym tematem i naprawdę moje też niedopatrzenie, że w tej uchwale nie znalazła się poprawka, która została umieszczona przy regulaminie przyznawania nagród dla sportowców. Tam znajduje się taki zapis, że radny Rady Miejskiej może wnioskować o przyznanie nagrody. Nie zmieniliśmy tego niestety w tym regulaminie dotyczącym nagród w dziedzinie kultury i stąd te pewne nieścisłości, które powstały między innymi przy moich propozycjach, które składałem do referatu i opinii prawnej, którą dostałem od urzędnika Urzędu Miejskiego. Ale ja w pełni popieram tą propozycję Pana radnego, bo jest to nawiązanie do tej sugestii, którą wnosiliśmy przy zmianie uchwały dotyczącej przyznania nagród dla sportowców. Pan Buława, bo Pan Buława uczestniczył w tych spotkaniach, ma chyba podobne zdanie jak ja, bo będą to te same wytyczne, które są usytuowane w regulaminie dotyczącym przyznania nagród dla sportowców. 
· Radny Zdzisław Januszewski – jeszcze wniosek drugi i będzie można, jeżeli Pan Przewodniczący i komisja wyrazi zgodę, przegłosować blokiem. Drugi punkt dotyczy zmiany wysokości przyznawania nagród. Do chwili obecnej jest to kwota 10 tys. Nie chcę doszukiwać się przyczyn czterech wniosków tylko w pierwszym terminie, ale kwota 10 tys. na czterdziestotysięczne miasto, o tak bogatej tradycji kulturowej, wydaje mi się zbyt mała. Proponuję 20 tys. z zastrzeżeniem, że przyjrzymy się tej kwocie za rok, bo może będzie trzeba wnieść 
o następne podniesienie. Na razie proponuję 20 tys. Słyszałem głos, że to jest sto procent. No tak, ale sto procent to jest 10 tys., to nie jest za dużo. Więc reasumując, proponuję, aby wnieść do Pana Burmistrza o zmianę kwoty na kwotę 20 tys. zł. 
Przewodniczący Marek Szank – ale wydaje mi się, Panie Zdzisławie, że myśmy nie wprowadzali chyba takiego ograniczenia kwotowo, że 35, 10, 20. Nie ma takiej…
· Radny Zdzisław Januszewski – ale Burmistrz przyznał 10 tys. 
Przewodniczący Marek Szank – wynika to z przyjętego rozporządzenia w budżecie. Nic więcej. To nie wynika…

· Radny Zdzisław Januszewski – a zatem wniosek o uwzględnienie w budżecie kwoty 20 tys.
Przewodniczący Marek Szank – ale to już jest tylko i wyłącznie zależne od nas. Panie Zdzisławie, wydaje mi się, że nie musimy tego głosować blokiem teraz, tylko w momencie, kiedy będziemy przyjmowali budżet na rok 2020, musimy zwrócić na to uwagę, aby w budżecie znalazł się odpowiedni zapis dotyczący kwoty przyznania nagród. Ale to już jest kwestia związana 
z pracą naszej komisji w momencie, kiedy będziemy pracowali nad uchwaleniem budżetu. 

· Radny Zdzisław Januszewski – bardziej cieszy mnie jednomyślność niż forma wprowadzania tego. 
Przewodniczący Marek Szank – myślę, że ta pierwsza sugestia jest właściwa i ten wniosek powinniśmy przegłosować.

· Radny Zdzisław Januszewski – zatem proponuję przegłosować pierwszy wniosek, a drugi pozostawić rzeczywiście do czasu prac nad budżetem.
Przewodniczący Marek Szank – czy w tym temacie jeszcze ktoś z Panów radnych? Proszę Pan Jan Koperski. 
· Radny Jan Koperski – pytanie, czy w nagrodach sportowych jest też zapis, że komisja może wystąpić?
Przewodniczący Marek Szank – tak – radni i komisja. 

· Radny Jan Koperski – czyli tutaj ujednolicimy. 

Przewodniczący Marek Szank – ujednolicimy zapis z regulaminu przyznawania nagród 
w dziedzinie sportu do... Aby było podobnie. Panie Zdzisławie, proponuję, abyśmy głosowali pierwszy Pana wniosek, a drugi, w sytuacji kiedy będziemy pracowali nad budżetem, będziemy… 
· Radny Zdzisław Januszewski – nie zapomnijmy o nim. 
Przewodniczący Marek Szank – i chciałbym jeszcze dodać, abyśmy naprawdę wykazali się większą aktywnością w przyszłym roku przy propozycjach, abyśmy również swoje te kandydatury mogli tutaj przedstawić i zaproponować Panu Burmistrzowi. 
· Radny Sebastian Matthes – proponuję posiedzenie w tej sprawie. Przygotowani bylibyśmy, jak by to było tematycznie zadane na…
Przewodniczący Marek Szank – jeżeli będę jeszcze przewodniczącym komisji, będę pilnował, aby taka tematyka znalazła się. Będzie to dotyczyło zarówno nagród w dziedzinie sportu jak i kultury. Proponuję więc przejść do głosowania nad pierwszym wnioskiem Pana Zdzisława Januszewskiego. Kto jest za wnioskiem przedstawionym przez Pana Zdzisława Januszewskiego?

Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednocześnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza o zmianę uchwały 
Nr XXXVIII/411/13 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 listopada 2013 r. w sprawie ustanowienia dorocznych nagród i wyróżnień Burmistrza Miasta Chojnice za osiągnięcia 
w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania, poprzez wprowadzenie w § 3 dodatkowego punku, zgodnie z którym również radny Rady Miejskiej w Chojnicach mógłby wnioskować o nagrody i wyróżnienia Burmistrza.
Przewodniczący Marek Szank – Panie Zbigniewie, mam taką prośbę, aby na 7 maja, ponieważ 7 maja przewiduję następne posiedzenie naszej komisji, przedstawił nam Pan dokładną analizę dokumentu tego, który przedstawił nam Pan… Tam jest bardzo dużo cyfr, ale prosiłbym, żeby bardziej uściślić te dane związane z przekazywaniem środków finansowych dokładnie na dany obiekt. My mamy informację tutaj, że na utrzymanie obiektów sportowych przekazujemy 950.300 zł. W związku z tym, że tutaj na poprzedniej naszej komisji była taka sugestia, aby radni mieli wiedzę, jaki obiekt kosztuje nas określoną kwotę, ponieważ Pan ma taką wiedzę, abyśmy również taką wiedzę posiedli. Wiadomo, że boisko orlik, z tego co wyczytałem w dokumentach, kosztuje nas na przykład 40 tys. zł, a wiadomo, że boisko „Modrak” albo stadion Chojniczanki będzie kosztował zdecydowanie więcej. A więc o taką analizę bardziej dokładną bym poprosił. Dziękuję Panu za dzisiejsze posiedzenie.

Panie Bogdanie – Pan Przewodniczący Bogdan Kuffel – dla równowagi takiej kulturalno-sportowej, co nowego w chojnickim kinie? Jakieś nowe propozycje mamy związane z DKF-em na okres świąteczny? 

· Radny Bogdan Kuffel – Pan Przewodniczący mówi rzecz, która jest sprzeczna ze świętami, ponieważ DKF ma zawsze projekcje poniedziałkowe i w miesiącu kwietniu, w lany poniedziałek, nie ma DKF-u. Natomiast ostatnim filmem miesiąca kwietnia jest film „Sofia”. Mamy propozycje już na miesiąc maj i one się lada moment ukażą. Ale to jest ułamek działania DKF w stosunku do działalności kinowej. My mamy zawsze projekcję w poniedziałek 
o 19.00. Mogę już teraz zaprosić Pana Przewodniczącego i resztę radnych – we wrześniu będziemy obchodzili 35-lecie swojej działalności i 19 września będziemy mieli koncert muzyki filmowej, już Pan dyrektor Krajewicz czyni starania, żeby sensowny zespół muzyków ściągnąć prawdopodobnie z Bydgoszczy. Natomiast 20, 21 i 22 września będziemy mieli XXI Chojnickie Filmobranie i będziemy ściągali ciekawych prelegentów z Gdańska i z Bydgoszczy, którzy zawsze do nas przyjeżdżają. Wtedy są wykłady do południa w naszym starym „ogólniaku” i zapraszamy również uczniów z „ogólnika” drugiego. No i będą po trzy filmy w dany dzień, poprzedzone prelekcjami, jakaś tematyka ogólna będzie związana z całym XXI Chojnickim Filmobraniem. I również będzie ogłoszony, jak zawsze przy Filmobraniu, powiatowy konkurs plastyczny, tematycznie związany lub zbieżny z tematyką Filmobrania, gdzie będzie rozstrzygnięcie w niedzielę. Ten konkurs cieszy się zawsze dużą popularnością. Pojawiało się przeszło 200 prac uczniów z całego powiatu. Już czynimy starania, żeby na 
31 stycznia lub na pierwszy poniedziałek miesiąca stycznia roku przyszłego, kiedy będziemy świętowali odzyskanie niepodległości, chcemy pokazać film, który cieszył się dużą popularnością, a miał w ubiegłym roku swoją premierę, taka właściwie zbitka filmów dokumentalnych, film nazywa się „Niepodległa”, i tym filmem jak gdyby chcemy uczcić również 100-lecie odzyskania niepodległości przez Chojnice.

Teraz w działce sportowej, trzynastego w sobotę odbył się wielkanocny turniej łuczniczy 
w Szkole nr 3. Przyjechało dwudziestu dwóch łuczników, bardzo zaangażowanych. Jak zwykle wygrali goście. Nam dużo się jeszcze uczyć, żeby to miało ręce i nogi. Ale podtrzymujemy to, co mówiliśmy wcześniej, że czynimy starania i pokażemy tą naszą ligę szkolną łuczniczą 18 maja na Chojnickiej Nocy Muzeów, gdzie w Szkole Podstawowej nr 1 będą pokazowe ćwiczenia i będzie można sobie postrzelać z łuku również przez młodzież. My przymierzamy się, żeby na 31 stycznia w przyszłym roku młodzież wystartowała o puchar Burmistrza, natomiast dorośli łucznicy w sobotę, po 31 stycznia, wezmą udział w turnieju łuczniczym o puchar Burmistrza. Im chodzi o zabawę, a naprawdę to jest bardzo wyczerpujący sport i te wszystkie elementy zabezpieczeniowe mamy spełnione. Próbujemy zdobyć zaplecze, tym bardziej że sale mamy bezpłatnie w „jedynce” i w „trójce” dzięki umowom zawartym z dyrektorami tych szkół. A więc byle tylko młodzież chciała chodzić. 

Przewodniczący Marek Szank – widząc zaangażowanie myślę, że ta sekcja będzie się pięknie nam rozwijała. 
Do Panów mam dwa zaproszenia – obchody setnej rocznicy powstania chojnickiego chóru Lutnia 26 kwietnia o 18.00 w Bazylice. Myślę, że będziemy tam licznie. I kolejna informacja związana z dniem 29 kwietnia – promocja w miejskiej bibliotece publicznej „Kwartalnika Chojnickiego”, to już 27. wydanie.

· Radny Bogdan Kuffel – a dzisiaj o godz. 17.00 kolejne spotkanie z podróżnikiem w podziemiach kościoła gimnazjalnego.

Przewodniczący Marek Szank – Pan Andrzej Plata, proszę.
· Radny Andrzej Plata – ja chciałem się zorientować w takiej sytuacji, czy są jakieś dane, czy są jakieś informacje, jeśli chodzi o zaburzenia działalności sportowej, treningowej wszystkich klubów chojnickich, które korzystają z pomieszczeń szkół. Ja mam pewnego rodzaju, zastrzeżenia to może za duże słowo, ale pewnego rodzaju trudności, ponieważ z sali 
w Szkole Podstawowej nr 8 nie mogę korzystać tak, jak do tej pory, ponieważ są ograniczenia ze względu na brak lekcji…

Przewodniczący Marek Szank – teraz są to problemy związane z brakiem administracji, sprawa związana ze strajkiem. 

· Radny Andrzej Plata – chciałbym się dowiedzieć jak wyglądać będzie sytuacja po świętach.

Przewodniczący Marek Szank – już odpowiadam. W momencie, kiedy będziemy rozmawiali na temat analizy przygotowanej przez Referat Kultury i Sportu, będę o tym wspominał, ponieważ dotyczy to też sytuacji związanej z wykorzystaniem sal gimnastycznych przez młodych sportowców, konkretnie piłkarzy. Klub sportowy Kolejarz Chojnice zgłaszał takie zastrzeżenia, że sale są pozajmowane cyklicznie przez jeden klub i drugi klub nie ma możliwości, aby prawidłowo prowadzić cykl szkoleń.

· Radny Andrzej Plata – ale chodzi mi o teraz, o administrowanie jeśli chodzi o strajki 
w szkołach. 

Przewodniczący Marek Szank – myślę, że to pytanie musimy skierować do Pana Grzegorza Czarnowskiego. Jest to na pewno utrudnienie związane z brakiem administracji, ponieważ strajk też obejmuje tą grupę zawodową. 

Czy mamy jeszcze pytania dotyczące spraw bieżących? Jeżeli nie, przechodzimy do kolejnego punktu.

Ad. 2

Przewodniczący Marek Szank – witam w tej chwili serdecznie Panią prezes Żanetę Janowicz 
i dziękuję za przybycie na dzisiejszą komisję. Rozumiemy, że sprawy spółki są na pierwszym miejscu. W tematyce dzisiejszego posiedzenia jest wysłuchanie informacji na temat strategii rozwoju spółki. Również otrzymałem dwa pisma, znaczy nie ja, ale bezpośrednio kierowane te pisma były do Pana Burmistrza Miasta Chojnice, z powiadomieniem przewodniczącego komisji. W związku z tym też chciałbym, aby w toku tej naszej dzisiejszej dyskusji też ustosunkowała się Pani do tego konkretnie pisma, które było skierowane do Pana Burmistrza w związku z przekazaniem hali w administrowanie, jak również chciałbym, aby ustosunkowała się Pani do pisma skierowanego do Pana Burmistrza przez Klub Sportowy OSiR Chojnice – związane to jest z dofinansowaniem działalności sekcji pływackiej. Oddaję Pani głos. Może najpierw sprawa strategii, propozycji, czym nas Pani zaskoczy w przyszłym roku, w tym sezonie 19/20. Nowe propozycje, nowa Pani prezes. Myślę, że ma Pani pewne informacje do przekazania. 1,7 mln zł dofinansowania, a więc jest za co działać. 
· Prezes Żaneta Janowicz – trudno mówić o jakimś takim specjalnym rozwoju, jakichś specjalnych, dodatkowych atrakcjach na basenie, bo jak wiadomo basen ciągle wymaga remontów, ciągle wymaga czegoś, ciągle jest coś do naprawy. Plan remontów na ten rok jest dość duży. Nie wiem w jakim zakresie uda mi się to wykonać, bo są remonty, które wymagają dużej kwoty, tak jak na przykład remont elewacji, gdzie byłoby potrzeba 300 tys. zł. No, nie jestem w stanie tego wykonać, ale jakieś takie drobne naprawy, drobne remonty, w sensie wymiany części płytek na hali basenowej, naprawa sauny parowej, naprawa sauny suchej, takie naprawdę remonty bieżące, które są koniczne do wykonania. Konieczne przeglądy roczne to jest też koszt ok. 30 tys. To są takie rzeczy, które muszę zrobić na bieżąco. Rzeczy takie duże, które chciałabym zrobić, a niestety nie jesteśmy w stanie tego wykonać, to jest docieplenie rury zjeżdżalni, które by kosztowało ok. 60 tys. zł. Tak, jak już kiedyś wcześniej wspomniałam, bardzo bym chciała naprawić, może troszkę przerobić, instalację hydrauliczną. Tu mam wstępną wycenę, to jest koszt też 300 tys. zł. Tego na razie nie będę robić, odsuwam to ciągle w czasie. Muszę zrobić bieżące remonty, żeby zrobić coś większego. Planowałam kiedyś taką nową atrakcję – bardzo bym chciała zrobić dla klientów, grotę lodową. Miejsce jest, ale niestety oferenci… jeden chce 300 tys., a drugi 100. Bardzo duża rozbieżność. Jeszcze muszę się rozeznać na rynku i zobaczyć jakąś realną kwotę. Grota lodowa to miejsce, gdzie po saunie można wejść w pomieszczenie do minus pięciu stopni. Tak to wygląda. Remont sauny zewnętrznej, tarasu. Tam jest mnóstwo rzeczy, które chciałabym zrobić, ale… Powoli. Nie da się wszystkiego.
Przewodniczący Marek Szank – my jesteśmy świadomi, Pani prezes, że czekają nas dwie poważne inwestycje. Pierwsza związana z instalacją podgrzewanej murawy na stadionie Chojniczanki i to jest kwota, z tego co przedstawiła nam tutaj Jacek Domozych, około 8 mln zł. A Pani na jednym ze spotkań z radnym poprzedniej kadencji informowała o konieczności wymiany instalacji, tej całej technologii uzdatniania wody. Ja wtedy zadałem Pani takie pytanie – na ile ten system jest jeszcze wydolny? 
· Prezes Żaneta Janowicz – staramy się cały czas na bieżąco wymieniać. Teraz zawory wymieniamy, część instalacji…
Przewodniczący Marek Szank – przepraszam, że tak wchodzę w słowo. Pan Burmistrz powiedział nam, że w każdej chwili może spotkać nas taka sytuacja, że ten układ technologiczny nie wytrzyma i będziemy musieli dokonać wymiany całej instalacji. Na ile Pani uważa, że ten system jest jeszcze wydolny i jaki jest koszt ewentualny tego przedsięwzięcia? Wyobraźmy sobie taką sytuację, że będziemy decydowali o jednym i o drugim, i nagle może się okazać, że zabraknie nam pieniędzy albo na jedno, albo na drugie. Pani prezes, jaki koszt? Na ile Pani wycenia to przedsięwzięcie? 
· Prezes Żaneta Janowicz – powiem tak. Z bieżących sytuacji, to na dzień dzisiejszy borykam się z jednym filtrem basenu rekreacyjnego, który non stop przecieka – jak nie z jednej strony, to z drugiej, jak nie z drugiej, to z trzeciej. Przykładowo, koszt takiego filtra basenowego jednego, to jest 50 tys., przy czym trzeba go wstawić i wystawić – to się wiąże z wyburzeniem części ściany piwnicznej i postawieniem nowej. Czyli to jest taki koszt – stanie się 
i trzeba będzie zamknąć basen. Na razie łatamy, na razie kleimy tyle, ile możemy. Cała termomodernizacja, czyli taka naprawa basenu – wymiana okien i drzwi, ocieplenie dachu zewnętrznego, może z jakimiś elementami takimi, żeby coś zaoszczędzić, czyli z fotowoltaiką, to byłby koszt 3 mln. Ale jeżeli my mówimy o takiej już bardzo dużej zmianie, łącznie 
z technologią, to jest koszt około 5-6 mln. Trudno mi powiedzieć, bo jeszcze tego nie mam na taką skalę wyliczone. Mam tą termomodernizację na 3,5 mln zł. 
Przewodniczący Marek Szank – 3,5 i 6 mln.

· Prezes Żaneta Janowicz – tak. Jak byśmy chcieli już tak naprawdę razem z tą… Bo w tej termomodernizacji nie było ujęte technologii. To było tylko odnośnie oszczędności energii. 
Przewodniczący Marek Szank – myślę, że zdecydowanie lepszym rozwiązaniem byłoby całościowe wejście w basen i w pewnym okresie wyłączenie go z eksploatacji i wykonanie wszystkich napraw, żeby nie było takiej sytuacji, że będziemy robili to etapami i może to powodować pewne…
· Prezes Żaneta Janowicz – oczywiście, że tak, bo jedno jest uzależnione od drugiego. Jeżeli byśmy myśleli o jakiejś kogeneracji, to już o fotowoltaice zapominamy. Jeżeli byśmy myśleli o jakiś innych rozwiązaniach, to jedno uzależnia od drugiego. Czyli albo robimy wszystko kompleksowo i wtedy mamy uzależnione pewne elementy od siebie, albo etapami i to może w sumie nie dać tego samego efektu. Na pewno nie da tego samego efektu.

Przewodniczący Marek Szank – ilość dzieci na basenie? Ilość ratowników, ilość pracowników. Czy tutaj są pewne zmiany?
· Prezes Żaneta Janowicz – nie. Ilość ratowników – musi być trzech ratowników na zmianie ze względu na przepisy, które mówią o tym, że przekątna basenu, czyli długość tafli wody… To wszystko jest uwzględnione w przepisach i musi być trzech na zmianie. Jeżeli mam dwóch na rannej zmianie, jeżeli są szkoły, to po prostu jedną strefę jakby zamykam i wtedy mam dwóch. Ilość pracowników – na dzień dzisiejszy jest trzydziestu etatowych, plus kilku na umowy zlecenie, w zależności od potrzeby. Teraz mamy taką sytuację, jaką mamy 
w szkolnictwie, więc też mam troszkę mniej tych umów zleceń odnośnie instruktorów i nauk pływania. 
Przewodniczący Marek Szank – ja korzystam z basenu praktycznie na co dzień i widzę, że jest pełna obsada i nie ma problemów. Czy Panowie radni mają w tym temacie do Pani prezes pytania? Pan Zdzisław Januszewski, proszę.
· Radny Zdzisław Januszewski – szanowni Państwo, byliśmy niedawno w Miejskim Zakładzie Komunikacji i tam, na pytanie moje o efekt obniżenia cen biletów miesięcznych o 50%, Pan prezes odpowiedział – efekt był zerowy, dla spółki ani nie było straty, ani z tego tytułu żadnych dochodów, ale jaki efekt społeczny. To utkwiło mi w pamięci, bo rzeczywiście sam jeżdżę autobusami miejskimi i ten efekt społeczny jest bardzo wielki. I zastanawiamy się teraz nad drugą spółką i ja też postanowiłem poszukać tego efektu społecznego w naszej spółce omawianej. Porównałem ceny za basen – chojnickiego basenu i najdroższego miasta 
w Polsce, czyli Warszawy. Warszawa to jest najdroższe miejsce w Polsce, potem długo, długo nic. I nie wyszukiwałem basenów. W wyszukiwarkę w Google wrzuciłem „Warszawa baseny”, ukazało mi się 10 basenów. Pierwszy pominąłem, bo były tam po 30 minut, nie chciało mi się liczyć. Następny… Zacytuję Państwu – Chojnice 15 zł normalny bilet, w Warszawie, w najdroższym mieście w Polsce, 15, 14 zł. Ceny biletów ulgowych – Chojnice 12 zł, Warszawa 9, 10 zł w zależności od basenu. Karnety – było tam skomplikowane, nie chciało mi się przeliczać, ale sześćdziesiątka kosztuje 60 zł. Ale nie znam mechanizmów, nie chciałem w to wchodzić. Więc widać, że te bilety są zdecydowanie tańsze już na wstępie. Następnie przyjrzałem się promocji, wyjściu naprzeciw uaktywnianiu emerytów, dzieci, młodzieży, na czym nam szczególnie zależy. Promocje basenu naszego to poranna od 7.00 do 9.00 – 
10 zł, dużej rodziny – 20%, urodzinowa – za darmo, i program +15 minut. Jeżeli coś pomyliłem, proszę o korektę, nie jestem specjalistą w tym zakresie. Natomiast w Warszawie wyjście z promocją – czas seniora od 7.00 do 10.00, senior od 55 lat, 5,50 zł za godzinę. Karta młodego warszawiaka, coś takiego jest, 9 zł, 7 zł. Karta warszawiaka, też coś takiego jest, 12,60 zł, 12 zł. Karta dużej rodziny – 5 zł – nie 20% upustu, tylko 5 zł. Warszawska karta weterana – w soboty i w niedziele wchodzi sobie za darmo. Poranny bilet normalny – 10 zł, poranny ulgowy – 7 zł. Program seniora, który mi naprawdę bardzo się spodobał i naprawdę byłem pod dużym wrażeniem – 5 zł zajęcia dla seniora, cykl to jest 60 godzin. To wszystko można „wyguglować”. 
Przewodniczący Marek Szank – jakie jest dofinansowanie samorządu miasta Warszawa do tychże basenów?
· Radny Zdzisław Januszewski – nie chciało mi się… Nawet nie byłem zainteresowany tym, żeby szukać.
Przewodniczący Marek Szank – ale rozumiem, że sugeruje Pan Pani prezes obniżkę…

· Radny Zdzisław Januszewski – nie. Ja sugeruję tylko tyle, i to co powiedziałem na wstępie, szukajmy tego efektu społecznego w naszej działalności. W Warszawie, w najdroższym mieście w Polsce, widać go zdecydowanie, widać wyjście naprzeciw emerytom, grupie, która teraz jest szczególnie dotknięta, bo dzieci dostają „500+” i sobie radzą. Kwota ulgowego biletu 12 zł dla emeryta i rencisty jest kwotą zaporową, bo nie liczy się ile kosztuje 12 zł, tylko liczy się najpierw co mu zostaje w portfelu z tej renty i emerytury, i z tej reszty przelicza się te 12 zł. To jest kwota zaporowa. Chojnickich emerytów i rencistów na nią nie stać. 

Do czego zmierzam? Zmierzam do tego, że gdy spotkamy się za pół roku abym ja mógł znaleźć ten efekt społeczny. Ja nie szukam winy, winnych, bo na pewno nie winię Panią. Pani jest tu zbyt świeża w tym temacie. Szukam i będę szukał tego efektu społecznego wówczas, gdy się następnym razem spotkamy. 
Przewodniczący Marek Szank – ważna argumentacja, Panie Zdzisławie. Prosiłbym teraz Panią prezes o ustosunkowanie się do tej sugestii. Bo tam jest zawarta pewna też sugestia, aby… 
· Radny Zdzisław Januszewski – oczekuję działań basenu w tym zakresie. Pani prezes jest od tego i nie będę wchodził w jej kompetencje. 
Przewodniczący Marek Szank – ja wyczułem takie dwa kierunki – albo samorząd, albo Pani prezes. 
· Prezes Żaneta Janowicz – powiem tak. Jest bilet poranny, karnet „ERI” się nazywa, dla emerytów i godzina jest 8,33 zł. Więc to już jest jakieś rozwiązanie, jakieś wyjście na przeciw temu, żeby jednak ten emeryt mógł korzystać z basenu troszkę taniej niż dzieci. To jest karnet na 2 miesiące, 15 godzin, za 125 zł, czyli 8,33 zł wychodzi za godzinę. Czyli można to w ten sposób rozwiązać. Drugi temat – my nie jesteśmy takim typowym basenem, bo mamy 6 saun do dyspozycji, grotę solną, jacuzzi. Tak że nie jesteśmy takim typowym basenem przyszkolnym, prostokątnym kąpieliskiem. Nie wiem jakim basenom Pan się przyglądał 
w Warszawie, bo to też od tego zależy cena. Jeżeli ja mam do dyspozycji 6 saun i grotę solną, no to nie mogę się porównywać do basenu, który jest typowo sportowy, jakiś przyszkolny. Ja nie mówię, że akurat taki basen Pan porównywał, ja sobie też to posprawdzam, jak te baseny w Warszawie się kształtują. No i to, co powiedział Pan Przewodniczący, zależy jakie jest dofinansowanie. Ja bym chciała, żeby najlepiej wszyscy za 5 zł chodzili i jak najwięcej ludzi korzystało z basenu, żeby jak najwięcej ludzi mogło rozwijać się fizycznie. Ja uważam, że basen jest najlepszym sportem, nie obrażając tutaj nikogo oczywiście, najmniej inwazyjnym. Nie muszę chyba nikomu tłumaczyć jaki basen ma dobry wpływ na rozwój organizmu. 
· Radny Zdzisław Januszewski – Pani prezes, ja proszę abyśmy się nie licytowali, ponieważ w jednym z karnetów, nie wchodziłem w te karnety, bo mogłem popełnić błąd, ale jeżeli Pani wspomina karnet, to ja wspomnę kwotę 4,50 zł w Warszawie. Jakie baseny? Służę bardzo – OSiR Skalar… To wystarczy wklepać „baseny Warszawa”, nic specjalnie nie wyszukiwałem. Nie licytujmy się. Chodzi o to, żebyśmy wszyscy, jak tu jesteśmy, za pół roku mogli zobaczyć efekt społeczny, który zamierza Pani osiągnąć. Pani jest prezesem i ja po prostu oczekuję propozycji. Tylko tyle. 
· Radny Sebastian Matthes – Karta młodego warszawiaka i Karta warszawiaka to są programy miejskie, tak że one tak naprawdę polegają na finansowaniu tych kart przez samorząd. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ale ja nie kwestionowałem. Ja mówię o efekcie społecznym. Kto finansuje… Ja nie mówię, żeby Pani prezes wyciągała z własnej kieszeni pieniądze, w cudzysłowie, i finansowała weteranów. Ale jeżeli jest potrzeba… Nie wiem czy weteranów, ale jest potrzeba pilna emerytów – wyjście naprzeciw emerytom, na przykład w programach tych fitness, w obniżeniu zdecydowanym cen biletów, bo każda godzina na basenie, to jest mniejsza w kolejce u lekarza. 
Przewodniczący Marek Szank – ja myślę, Pani prezes, że prowadzicie taką analizę osób, które korzystają z basenu, osób, które chodzą na zajęcia. I wówczas możemy porównać jaki będzie efekt społeczny, jak Pani prezes zastosuje obniżkę cen i zauważy, czy jest w tym kontekście pewien wzrost korzystających. Bo zakładam, że nie będziemy mieli żadnego porównania, jeżeli takiej statystyki, analizy nie prowadzimy. 
· Prezes Żaneta Janowicz – mogę powiedzieć tylko tyle, że mamy na nauce pływania 
w warsztatach, o dzieciach teraz mówię, mamy 500 dzieci, które uczą się pływać prywatnie, poza programem szkolnym oczywiście. Tak że popyt na to, żeby chodzić na basen, jest. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja proponuję nie wchodzić dalej, bo mam naprawdę dużo więcej jeszcze zastrzeżeń, ale zbyt krótko, moim zdaniem, Pani pracuje, aby Panią moimi zastrzeżeniami obciążać. Dlatego proponuję, abyśmy za pół roku powrócili do tematu i poszukali tego efektu społecznego, czy tak, jak w miejskich autobusach, jest u Pani. A liczę na to, że będzie.
Przewodniczący Marek Szank – Pani prezes, uściślając, czy ta kwota 1,7 mln zł to jest kwota, która zaspokaja potrzeby?
· Prezes Żaneta Janowicz – bieżące tak. 
Przewodniczący Marek Szank – basen przynosi starty, czy jest na równym, zerowym poziomie?

· Prezes Żaneta Janowicz – wynik za zeszły rok jest 164 tys. na minusie. 
Przewodniczący Marek Szank – pytanie następne, związane z tym pismem, które dotyczy przejęcia w administrowanie hali sportowej. Ja rozmawiałem z Panem Burmistrzem i mamy wyrobione swoje zdanie. Chciałbym tylko Panią zapytać – kogo chcemy tym dobrodziejstwem, mówiąc tak kolokwialnie, ukochać? Kto miałby to przejąć? 

· Prezes Żaneta Janowicz – może ci, co najbardziej korzystają. 

Przewodniczący Marek Szank – i drugie pytanie – dlaczego jest wykazana ta strata? W budżecie miasta, zresztą mówiłem o tym radnym dzisiaj na początku, jest kwota 950.300 zł na utrzymanie obiektów sportowych. Zakładam, że utrzymanie hali sportowej jest poza tą kwotą ujętą 
w budżecie. Pan Buława ma nam przygotować, poprosiliśmy przed chwilą Pana Buławę, pewną statystykę, pewne informacje dotyczące utrzymania obiektów sportowych. Obiekt „x” – tyle, obiekt „y” – tyle. Hala, którą Pani nam dzisiaj administruje, przynosi pewną stratę, bo wykazała Pani to w tych dokumentach. Ona jest, uśredniając, na poziomie 130 tys. zł. I teraz, kogo mielibyśmy tym dobrodziejstwem obdarzyć i dlaczego nie chce tego robić dalej Pani, jako prezes? 
· Prezes Żaneta Janowicz – z hali korzystają nieodpłatnie kluby sportowe. To chyba wiadomo jakie. Powiem tak. Na samym korzystaniu fizycznym, czyli prowadząc zajęcia, się nie kończy. Przeliczając to, jak korzystają kluby sportowe według cennika, to jest 153 tys. Czyli z tej dotacji 1,7 mln ocinam te 153 tys. i jakby to jest dołączone do przychodu hali. Ale nadal ona przynosi stratę. Klub sportowy, który tam korzysta, oprócz tego że prowadzi zajęcia, też ma korzyści jakby z tego, że reklamy, które wiszą na hali, stanowią przychód klubu. I też mam trochę utrudnione czasami zadanie, jeżeli chcę zorganizować jakiś wynajem hali, typu kabaret, jakiś koncert, balet. Muszę się jakby wstrzeliwać w kalendarz tych rozgrywek, zawodów. W związku z tym tracę przychody. Nie mówię, że nie mają korzystać kluby z hali. Absolutnie nie. Uważam, że powinna być dostępna, tylko te ramy czasowe jakby są ograniczone, żebym ja mogła jakiś przychód komercyjny mieć z tego. 
Przewodniczący Marek Szank – dwa kluby na dzisiaj korzystają z tego dobrodziejstwa. To jest Boxing Team i Red Devils Chojnice. 

· Prezes Żaneta Janowicz – Chojniczanka.
Przewodniczący Marek Szank – ale Chojniczanka w ramach zajęć treningowych. Red Devils Chojnice z racji po prostu tej, że licencja zobowiązuje do korzystania, wymogi piłki halowej są takie, a nie inne, i to jest jedyna hala, z której możemy tutaj korzystać. 
· Prezes Żaneta Janowicz – i jeszcze takie drobne – stowarzyszenie, które tenis trenuje. 
Przewodniczący Marek Szank – mam pytanie. Bo rozumiem, że w tej kwocie 950.300 zł nie ma ujętej hali sportowej. To są pieniądze, które są przekazywane na inne obiekty sportowe. 
I teraz mamy podobne pytanie z Panem Burmistrzem – gdybyśmy my, jako radni, zastosowali dofinansowanie, a więc dołożyli w tej kwocie 1,7 mln zł, którą w tej chwili przekazujemy na Centrum Park, kwotę, uśredniając, 130 tys. zł, czy Pani dalej jest w stanie tą halę prowadzić, czy też Pani całkowicie podjęła już takie decyzje, że Pani z tą halą nie chce mieć nic wspólnego?
· Prezes Żaneta Janowicz – widzę, że nikt nie chce chyba tej hali, bo… Chodzi o to, żeby kluby korzystały, ale to jakoś było bardziej zorganizowane pod względem technicznym. Ja mówiłam o tym, że chciałabym oddać administrowanie hali czy klubowi Red Devils, czy Panu Zbyszkowi Buławie do referatu, z jednoczesnym zmniejszeniem dotacji dla spółki o 150 tys. zł. To nie tak, że zostawić sobie tą dotację i oddać halę. Nie, nie. Absolutnie nie. O takim myślałam rozwiązaniu. 
Przewodniczący Marek Szank – to jest pewien bagaż, który nas obciąża i chcemy znaleźć rozwiązanie, aby było jak najlepiej dla korzystających i dla Pani, jako zarządzającego. Czy macie Panowie jakieś pytania w tym kontekście? Pan Sebastian Matthes. 
· Radny Sebastian Matthes – taka tylko luźna myśl, która mi się pojawiła, dlaczego klub sportowy miałby zarządzać mieniem miejskim. 
Przewodniczący Marek Szank – Pan Andrzej Plata, proszę. 

· Radny Andrzej Plata – moje zdanie jest takie, przez Państwa już w większości znane. To jest, można powiedzieć, mechanizm naczyń połączonych – basen, hala sportowa, itd. Dlaczego klub miałby administrować mienie miejskie? Moim zdaniem powinien za to mienie miejskie w jakiś sposób jakąś odpłatność mieć, odpowiedzialność finansową. W tej chwili jest tak, że przykładowo Red Devils, czy Boxing Team organizuje imprezy sportowe, które są biletowane, a za utrzymanie sali nie płacą nic, za posprzątanie sali nie płacą ani grosza. Za wodę, za prąd, za sprzątanie – ani grosza. Podobnie jest ze stadionem Chojniczanki. Dlatego też ja nie mówię, żeby teraz to przekazać do Red Devils, że hala sportowa ma być Red Devilsów, ale powinien jakąś odpłatność mieć. Nie mogę też zrozumieć dlaczego tylko i wyłącznie koszty z reklam trafiają do klubu. Też nie mogę tego zrozumieć, dlaczego tak jest. Zrozumiałbym to, szybciej pojął, szybciej bym przyjął do swojej wiadomości, gdyby to było stowarzyszenie, czy klub non profit działający na terenie miasta dla mieszkańców miasta, 
a z tego co się orientuję, to są kluby, które są spółkami, które czerpią z tego zyski, utrzymują jakąś administrację, pieniądze zbierają. Tego nie rozumiem, to mi się kłóci. To, co Pan Zdzisław powiedział, że też czynnik społeczny, który wpływa na to. Ja sobie zdaję z tego sprawę, że nie jesteśmy miastem wielkości Warszawy i nie będziemy mieli takiego dochodu na mieszkańca, nie będziemy mieli takiego dochodu z podatków jak Warszawa, możemy sobie tylko pomarzyć. Dlatego też ceny biletów są takie. No, ale dlaczego ludzie, chodząc na basen, muszą płacić, a chodząc sobie na zajęcia Red Devilsów, grając w piłkę, nie muszą płacić. 

Przewodniczący Marek Szank – wracając do sytuacji związanej z reklamami, ponieważ uczestniczę w tych spotkaniach właśnie klubu sportowego Red Devils i jeżdżę po kraju, i rozmawiając z działaczami wiem, jak to wygląda. Podobnie jak w sytuacji związanej z Red Devils, niektóre kluby otrzymują halę też na tak zwane użyczenie. Na czas treningów i meczy otrzymują tą halę bezpłatnie, ale w trakcie odbywania się spotkania ligowego reklamy, które stanowią zabezpieczenie niejako finansowe, środki wpływające do budżetu klubu, są wywieszane tylko na czas tego danego spotkania. One nie są umiejscowione w danej hali przez cały czas, na stałe, ale są tylko wywieszane wtedy, kiedy organizowany jest mecz. I to jest też odpowiedź tutaj na pytanie, na tą informację związaną z wypowiedzią Pana Andrzeja. U nas reklamy są wywieszone na stałe już. Iaczej jest to organizowane w niektórych halach. Ale zaznaczam, że są hale, za które kluby płacą, a są sale, gdzie dostają w użyczenie i jest to sytuacja związana z naszym przyzwoleniem, Rady Miejskiej. Myśmy podjęli kiedyś taką decyzję, że…
· Radny Andrzej Plata – ale w takim razie dlaczego jeszcze kilka lat temu dochód z reklam hala sportowa wykazywała, a teraz już nie? Coś się zmieniło w ciągu ostatniego roku?
Przewodniczący Marek Szank – ja też zauważyłem, że na basenie, wracając jeszcze do samej niecki, tam też tych reklam jest coraz to mniej. Znajdują się puste miejsca, gdzie tych reklam jest coraz mniej. 

· Radny Andrzej Plata – ale wróćmy do mojego pytania – coś się zmieniło w tym zestawieniu, że przez poprzednie lata był dochód z reklam dla hali widowiskowo-sportowej, a teraz nie ma już w ogóle?
Przewodniczący Marek Szank – Pani prezes, proszę ustosunkować się do tego pytania.

· Prezes Żaneta Janowicz – cóż ja mogę powiedzieć? Od dwóch lat nie ma dochodu z reklam, bo hala jest wykorzystywana przez klub i my nie jesteśmy w stanie zdejmować tych reklam i zakładać na każdy mecz, bo to też…
· Radny Sebastian Matthes – to powinien robić klub.
· Radny Andrzej Plata – powinien klub to zdejmować i wszystko w temacie.

Przewodniczący Marek Szank – a sytuacja związana z pustymi miejscami na basenie? Tam też pojawiają się puste miejsca. 

· Prezes Żaneta Janowicz – będą zapełnione, bo to są takie sytuacje, kiedy, już tak wnikając w szczegóły, na przykład escape room został zamknięty, to u nas wypowiedział reklamę. 
W jego miejsce wejdzie inna firma, więc to są takie chwilowe, techniczne zmiany. 
Przewodniczący Marek Szank – Panie Andrzeju, czy Pana sugestia dotycząca hali sportowej jest również sugestią związaną z obiektem miejskim, jakim jest stadion MKS Chojniczanka, gdzie reklamy są usytuowane cały czas…
· Radny Andrzej Plata – mówimy tu o hali widowiskowo-sportowej. Nie ma tu przedstawiciela stadionu, tak że…
Przewodniczący Marek Szank – jest to uściślone pewnymi uwarunkowaniami, bo na przykład mecze pucharu Polski, które odbywają się też na stadionie Chojniczanki, są obwarowane tym, że reklamy zewnętrzne są wtedy zdejmowane. Uczestniczyliśmy w tych meczach pucharu Polski 
i są to też pewne takie obostrzenia, które są uwarunkowane przystąpieniem do danego rodzaju rozgrywek w Polskim Związku Piłki Nożnej. A więc tutaj dotykamy tematu troszeczkę głębszego, aniżeli ten temat związany z administrowaniem hali. 
Czy mamy pytania konkretne jeszcze związane z przejęciem w administrowanie tej hali? 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja chciałem przestrzec przed tym, że przerzucenie kukułczego jaja do innego gniazda nie rozwiązuje absolutnie problemu. Jak będziemy je dalej przerzucać, to mamy szansę, że nam się popsuje. W związku z tym zmieńmy tok myślenia 
i róbmy wszystko, aby rzeczywiście korzystanie z sali widowiskowo-sportowej było na realnych zasadach, to znaczy jeżeli założyłeś reklamę to na czas używania i sam ją sobie zdejmij. Pan Przewodniczący podjął działania w tym względzie, jak zwrócił się do Pana Buławy 
o podanie kosztów. To jest dobra droga i tą drogą idźmy dalej, uzdrówmy tą sytuację po prostu w ten sposób, aby basen na tym nie tracił. 
Przewodniczący Marek Szank – drugie pytanie związane jest z pismem Pana prezesa […]. Prezes klubu sportowego OSiR Chojnice zwrócił się z prośbą, to pismo jest kierowane do Pana Burmistrza już 29 stycznia, o zwiększenie dotacji dla klubu, który korzysta 
z basenu, bo jakżeby inaczej – sekcja pływacka wiadomo, że ma swoją lokalizację na basenie. Dzieci, które chodzą na zajęcia sekcji pływackiej, płacą za te zajęcia, a więc nie mają tego dobrodziejstwa, które mają inne dzieci korzystające z obiektów sportowych, które kluby dostają 
w użyczenie. I tutaj Pan […] pisze o pewnej kwocie, która byłaby niezbędna, aby basen, 
a więc Pani niejako, jako prezes, nie wykazywała straty. Mówi się o kwocie 2 tys. zł. Tu jest też podana kwota 26 tys. zł, ale… Może ja tutaj zacytuję tą końcówkę pisma – w imieniu szkolonych dzieci i młodzieży prosimy o przekazanie do Centrum Park Chojnice kwoty 26 tys. zł w celu pokrycia kosztów eksploatacyjnych, wynikających z realizacji naszych zadań treningowych. Z drugiej strony mam informację, że w toku dyskusji nad tym tematem podła kwota około 2 tys. zł 
i my jako radni najprawdopodobniej na przyszłej sesji będziemy głosowali nad tymże projektem dofinansowania w kwocie 2 tys. zł. Czy może się Pani do tego tematu ustosunkować? Dajemy dzieciom, młodzieży, obiekty sportowe, aby mogły trenować i dzieci za to nie płacą, a w sytuacji, kiedy dzieci na sekcję pływacką przychodzą na basen, płacą za swoje zajęcia treningowe. Czy widzi Pani możliwość rozwiązania tej sytuacji? 50%, jak sugerował między innymi Pan […], ewentualnie obniżenie całkowite w zamian za refundację tych kosztów przez Radę Miejską. 
· Prezes Żaneta Janowicz – ja może powiem jak to wygląda na dzień dzisiejszy. Dzieci 
z sekcji chodzą codziennie od poniedziałku do piątku. To jest grupa między 20 a 25 osób 
i płacą miesięcznie łącznie za wszystkie dni 162 zł. Czyli to jest około 30 gr za jedno wejście. Gdybyśmy przeliczyli ten koszt korzystania grup z klubu OSiR, tak jak jest według cennika, czyli 10 zł za grupę powyżej 15 osób, to rzeczywiście byłby to koszt około 24 tys. rocznie. Ja powiem tak, że to jest sport związany z wodą, więc jak najbardziej będę go wspierać wszelkimi siłami i… Oczywiście jeżeli klub by otrzymał pieniądze na to, żeby opłacać bilety wstępu na basen, no to byłoby to dla nas oczywiście też z korzyścią. Ja nie powiem, że nie. Ale jako prezes basenu będę wpierać sporty wodne i jeżeli zostanie to na tym poziomie, na jakim jest w tej chwili, też będą zadowolona. Bo to nie jest pismo moje, tylko…
Przewodniczący Marek Szank – to jest pismo skierowane przez prezesa klubu OSiR Chojnice do Pana Burmistrza 29 stycznia. Na poprzedniej komisji myśmy rozmawiali na ten temat, że Pan prezes klubu OSiR Chojnice nie otrzymał jeszcze do dnia dzisiejszego żadnej odpowiedzi. Wiem, że ten temat już został poruszony i toczyły się dyskusje nad rozwiązaniem tego problemu, ale chciałem aby Pani, będąc tutaj u nas, ustosunkowała się do tego problemu. Znam Pani opinię… 
· Prezes Żaneta Janowicz – może wrócę do tego, co powiedział Pan radny, że tutaj jest wymiar społeczny bardziej dla mnie. To pływanie poranne, ta sekcja poranna jest dla mnie 
w tym momencie wymiarem społecznym, bo basen to spółka Centrum Park i hala to też spółka Centrum Park.
Przewodniczący Marek Szank – wszyscy zdajemy sobie sprawę z tego, że budowaliśmy ten basen też z myślą o tym, aby powstała sekcja pływacka, aby te uzdolnienia, te możliwości dzieciaków rozwijać. 

Czy macie Panowie pytania w tym kontekście do Pani prezes? Pan Jan Koperski.
· Radny Jan Koperski – myślę, że musimy podjąć jakieś tutaj działania, żeby te środki albo przeznaczyć dla klubu, albo dla Parku, bo przecież jak zostawimy dalej to samo, że będą płacić, no to…
Przewodniczący Marek Szank – myślę, że wrócimy do tego tematu na najbliższej naszej komisji związanej już tematycznie z sesją, ponieważ zakładam, że w materiale sesyjnym mogą znaleźć się właśnie pewne punkty związane z dofinansowaniem, pewną propozycję Pana Burmistrza do radnych, aby dofinansować tą działalność klubu. 
· Radny Sebastian Matthes – klub ubiegał się o środki, tylko po prostu za małą kwotę otrzymał?
Przewodniczący Marek Szank – tak. Klub otrzymał mniejsze dofinansowanie w tym zakresie niż to, które zakładał. 
· Radny Andrzej Plata – ile w końcu płaci ten klub?
· Prezes Żaneta Janowicz – sekcja płaci 162 zł miesięcznie, korzysta codziennie rano od poniedziałku do piątku, przed otwarciem basenu.
Przewodniczący Marek Szank – z tego co mi wiadomo, musimy się zmierzyć z kwotą 2 tys. zł na dofinansowanie tejże działalności, żeby to zostało na poziomie takim, jaki jest w tej chwili. 

· Radny Sebastian Matthes – kwota 2 tys. zł to jest…
Przewodniczący Marek Szank – ale Pan Burmistrz stwierdził, że musimy podjąć taką decyzję, aby było to zgodne z…

· Radny Sebastian Matthes – będzie jednomyślność radnych, jeżeli to stanie na sesji, żeby kwotą akurat 2 tys. zł wesprzeć klub. 
Przewodniczący Marek Szank – w materiałach sesyjnych przyszłej sesji ten temat prawdopodobnie się pojawi i myślę, że wyprzedzam pewną dyskusję i dobrze, że na ten temat rozmawiamy. Wykorzystując to, że w programie naszych zebrań mieliśmy spotkanie z Panią prezes, ten temat się pojawił, ponieważ to jest temat, tak jak Państwu już tutaj przedstawiłem, z 29 stycznia. To nie jest temat od wczoraj. Ten temat się pojawił i to pismo skierowane jest do Pana Burmistrza. 

Szanowni Państwo, czy mamy jeszcze jakieś pytania do Pani prezes? Ja myślę, że podziękujemy Pani prezes za udział w naszym posiedzeniu. Życzymy wytrwałości, sukcesów w pracy i mam taką nadzieję, że nie będziemy musieli się w najbliższej przyszłości spotykać nagle, pilnie, bo stał się problem technologiczny i będziemy musieli podjąć pewne decyzje związane z funkcjonowaniem basenu. Dziękuję bardzo. 
Ad. 3
Przewodniczący Marek Szank – proponuję, abyśmy ten nasz dzisiejszy objazd rozpoczęli od osiedla Pana Matthesa…

· Radny Sebastian Matthes – ja niestety nie mogę pojechać…

Przewodniczący Marek Szank – to poprosimy, aby wprowadził nas Pan w tematykę związaną z budową nowego obiektu na swoim osiedlu – boiska wielofunkcyjnego, ogólnoużytkowego. Panie Sebastianie, ponieważ to jest informacja, którą już ja mam i wiem jaki będzie zakres, chciałbym żeby podzielił się Pan tą informacją z radnymi naszej komisji.
· Radny Sebastian Matthes – szanowni Państwo, genezę już przedstawiałem na naszym posiedzeniu wcześniej. Koszt sfinansowania budowy tego boiska będzie pochodził ze sprzedaży sąsiedniej działki. Tam po prostu przedsiębiorca wyraził chęć zakupu części starego boiska, którego, tak jak to analizowaliśmy w dwóch ubiegłych latach, doprowadzenie do stanu użytkowania wiązało się z potwornymi kosztami. To boisko jest wiecznie mokre, tam praktycznie woda stoi po każdym deszczu i wykonanie prac drenarskich wiązałoby się takim kosztem, że cały budżet osiedlowy czteroletni musiałby pójść na te prace. Ponieważ przedsiębiorca, sąsiad tego obiektu, wyraził chęć zakupu tej ziemi, zarząd osiedla rozmawiając 
z Panem Burmistrzem doszedł do takiego porozumienia, że w związku z tym, że ta działka zostanie sprzedana, to zyski z tej sprzedaży pokryją część kosztów budowy boiska. To nie ma być boisko duże, ona ma być zlokalizowane bezpośrednio przy kortach. Korty oczywiście będą dalej funkcjonować. Mam też informację taką z wczoraj, że do weekendu majowego ta działalność zostanie tam wznowiona w tym sezonie. Miejmy nadzieję, że pogoda będzie w tym roku sprzyjała. Tak że to boisko powstanie obok. To nie będzie taki orlik, to będzie boisko mniejsze. Orliki są względnie blisko lokalizowane, a to ma być takie bardziej boisko wielofunkcyjne. Jest teraz na etapie projektowania, pojawiła się wstępna koncepcja, ale myślę, że do czerwca będziemy już dysponowali takim wstępnym projektem, wstępną koncepcją zagospodarowania terenu, gdzie będzie można podejmować jakieś decyzje co do finalnego kształtu tego obiektu. Oprócz samego boiska tam jest też przewidziane przesunięcie siłowni, która teraz jest bezpośrednio przy kortach, ona w inne miejsce zostanie przeniesiona. Plac zabaw zostaje na swoim miejscu. I oprócz tego, to taki ukłon w stronę mieszkańców posiadających czworonogi, zostanie też tam zbudowany mały wybieg dla psów. Nie jest to teren duży, aczkolwiek to jest też osiedle dosyć spore, mieszkańców jest tam dosyć w okolicy, tak że oni też zasługują na to, aby taki obiekt mieć do swojej dyspozycji. 

·  Przewodniczący Marek Szank – podobny temat pojawił się na spotkaniu mieszkańców osiedla Małe Osady – Pawłówko. W ogóle tematyka związana z naszym wyjazdem i tą komisją objazdową pojawia się w związku z tym, że kwiecień to jest czas naszych spotkań takich cyklicznych w mieszkańcami osiedli. Uczestniczymy teraz w wyborach zarządów osiedli i tam pojawiają się te same pytania – place zabaw i boiska osiedlowe. W sytuacji kiedy tematyka placów zabaw została już uporządkowana, to boiska osiedlowe są w takim stanie, że w dalszym ciągu wymagają naszej ingerencji i stąd moja propozycja do Panów, abyśmy za chwilę udali się na taką komisję objazdową, zobaczyli jak to wygląda na boiskach osiedlowych. Jeżeli macie jeszcze pewne informacje od mieszkańców, że gdzieś znajdują się takie place, które są zaniedbane, a młodzież i dzieci chętnie tam grają, abyście takie informacje przekazali do przewodniczącego osiedla i aby te sugestie ująć w planie pracy. 
· Radny Sebastian Matthes – jak będą jakieś uwagi po tym objeździe, to będę wdzięczny.
Przewodniczący Marek Szank – zapraszam teraz chętnych na objazd. Kolejne nasze spotkanie, tak jak mówiłem, 7 maja o godz. 10.00. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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