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BR.0012.7.5.2019
P R O T O K Ó Ł nr 7/19
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 7 maja 2019 r. 
w godz. od 1000 do 1100
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Marek Szank

- przewodniczący
2) Bogdan Kuffel
3) Andrzej Plata
4) Sebastian Matthes
5) Jan Koperski
6) Antoni Szlanga
7) Zdzisław Januszewski
Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

Krzysztof Pestka

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Zbigniew Buława

- kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 
i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
2) Przedstawiciel mediów 
- portal internetowy „Chojnice.com”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu Pan Marek Szank, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – proponuję, żebyśmy otworzyli sobie biuletyn nr 5, przygotowany na sesję 13 maja 2019 roku, na stronie nr 13 i w pierwszej kolejności chciałbym udzielić głosu Panu kierownikowi Buławie, który miał przygotować nam zestawienie związane z wykorzystaniem środków finansowych w wysokości 950 tys. zł na utrzymanie obiektów sportowych.
· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, my utrzymujemy obiekty, na których wydatki składa się kwestia zatrudnienia osób, kwestia środków higieny, środków czystości, środków nawożenia takich jak nawozy, środki pielęgnacji murawy, itd. Boiska orlik na ul. Lichnowskiej i Jedności, te dwa boiska, które są w mojej gestii, ich koszty wyniosły 111.930 zł. To były opłaty za media: energię elektryczną, wodę, gaz do ogrzania budynku oraz zatrudnienie animatorów – na każdy mamy dwójkę animatorów, plus jedna osoba, która jest tam gospodarzem, sprząta, itd. Pozostałe koszty to wywóz nieczystości, przeglądy okresowe obiektów oraz jakieś bieżące naprawy. I to jest kwota za dwa obiekty 111.930 zł. 

Stadion Miejski „Chojniczanka 1930” wraz z obiektem treningowym Modrak to jest 246 tys. zł. To jest oplata za media: energię elektryczną, wodę, gaz, a także zatrudnienie pracowników – tam mamy jednego pracownika na Modraku, natomiast na stadionie Chojniczanka mamy gospodarza, który jest na etacie Urzędu Miejskiego, plus drugi zatrudniony jest na umowy zlecenia, pracuje tylko kilka miesięcy, i plus dwie sprzątaczki, dodatkowo z Urzędu mamy jedną, i zatrudniam też jedną na tak zwanym zatrudnieniu interwencyjnym, a jedna jest na umowie zlecenia zatrudniona osoba do sprzątania obiektu. No i tak jak wszędzie ten wywóz nieczystości, przeglądy okresowe obiektu. I to jest 246 tys. Taki koszt jest utrzymania Boiska Nowych Nadziei na Bałtyckiej i naszego obiektu – stadion miejski. 

I Stadion Miejski „Kolejarz 1926” – koszt utrzymania to jest 48.240 zł. I tak samo jak w pozostałych historiach jest energia elektryczna, itd. Dwie osoby, które tam pracują – pani sprzątaczka i gospodarz, są na tak zwanym tu etacie ogólnym Urzędu. I to wyniosło tu 48.240 zł. 
Razem koszty utrzymania obiektów, które mamy w gestii referatu, to jest 454.415 zł. Na to się składają, mówię, stałe koszty czyli wywóz nieczystości, bieżące zatrudnienia osób. 
Przewodniczący Marek Szank – a jak się to ma, Panie kierowniku, do kwoty 950 tys. przekazywanej z budżetu miasta na utrzymanie obiektów sportowych? W tej chwili podał nam Pan kwotę 454.415 zł. Brakuje mi w tym momencie 500 tys. zł. Na co idzie pół miliona i gdzie? Kto jest beneficjentem tych 500 tys. zł? 
· Kierownik Zbigniew Buława – Panie Przewodniczący, ja się do tego ustosunkuję na następnej komisji. Zapoznam się z materiałem i mogę się umówić z Państwem, że przedstawię na co te 500 tys. jest przeznaczone. My mamy czasami problem z rozliczeniem, bo na tych rachunkach czasami mamy zbiorówki. Tu się udało część kosztów wyodrębnić, jak na przykład za energię elektryczną, ale część kosztów jest na całość obiektów i nie są rozdzielone, dlatego ja tu nawet nie podałem. Ale ja to na drugą komisję przygotuję i odpowiem Państwu jak to wygląda.
Przewodniczący Marek Szank – mam tego rodzaju sugestię. Mam propozycję, abyśmy się 
w takim gronie komisyjnym spotkali jeszcze raz i przeanalizowali wszystkie te dokumenty, które spłynęły do nas, na poprzedniej komisji dostaliśmy część dokumentów, Pan kierownik rozumiem przygotuje nam pozostałe wyliczenia dotyczące 500 tys. zł i wówczas będziemy mieli informację dotyczącą wydatków na poszczególne kluby sportowe w danym roku budżetowym.

· Kierownik Zbigniew Buława – mówimy o klubach teraz, czy o…
Przewodniczący Marek Szank – mówimy o klubach, o stowarzyszeniach, o obiektach, które też generują koszty związane z funkcjonowaniem odpowiednich klubów. Taka była nasza sugestia. Widzę, że tu panowie też kiwają głową potwierdzając. Taka była nasza sugestia i prośba na jednej z komisji. 

· Kierownik Zbigniew Buława – te 500 tys. to też środki są związane z grantami? Czy jak? Bo teraz…
Przewodniczący Marek Szank – nie, nie, nie. Panie kierowniku, jeszcze raz uściślę moje pytanie. W materiałach budżetowych Rada Miejska zawarła kwotę 950 tys. zł na utrzymanie obiektów sportowych. 
· Kierownik Zbigniew Buława – tegorocznym, czy w poprzednim?
Przewodniczący Marek Szank – w tym roku. W tym budżecie. 

· Kierownik Zbigniew Buława – a ja mam to zestawienie za 2018 rok. Żeby było jasne. 
Przewodniczący Marek Szank – w 2018 roku była to kwota 778 tys. zł. Chcielibyśmy mieć informację, które obiekty sportowe generują odpowiednią ilość kosztów. Wtedy my będziemy mieli obraz sprawy. W 2018 roku brakuje 300 tys. zł. 
· Kierownik Zbigniew Buława – dobrze, ja to wyjaśnię.
Przewodniczący Marek Szank – proponuję na następną komisję, ja poinformuję Pana kierownika, i wówczas będziemy mieli pełen obraz sprawy. 

Czy macie Panowie jakieś pytania do Pana kierownika w tym zakresie? Proszę Pan Zdzisław Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – w tej mierze, nie do Pana, w tym wycinku. Oczywiście 
w pełni popieram poprzednie ustalenia, że należy dojść do kwot finansowania klubów, ale chciałem jeszcze zwrócić uwagę na jeden paradoks, na przykład taki, że im wyższe są osiągnięcia klubu, tym dla klubu gorzej. A mam na myśli konkretnie – weźmy wychowajmy mistrza, to musimy go wysłać do Australii na trening. I kto za to płaci? Klub ma zwiększone wydatki i wszyscy sponsorzy. To jest pewien paradoks, który musimy brać pod uwagę, gdy będziemy mówić o pieniądzach dla klubów. Drugi paradoks jest taki, że na przykład... Pewnie są inne kluby nie w takiej sytuacji jasnej, ale klarowna sytuacja jest w CHKŻ. 100 lat, majątek prywatny i praktycznie na wzbogacenie tego majątku prywatnego, czyli na przykład dobudowanie adaptacji, którą klub prowadzi teraz za 600 tys. zł, miasto praktycznie nie może dać pieniędzy na ten cel, bo to nie jest miasta. Czyli klub, który nie ma własnego majątku, który nie zatroszczył się na przykład o własny majątek, korzysta w pełni z budżetu miasta, 
a klub, który ma ogromy majątek, a co za tym idzie, ogromne wydatki – na przykład adaptacja obecna planowana jest na 600 tys. zł, nie może mieć tej pomocy. To jest pewien paradoks. Nie zgłaszam żadnych tu uwag, ani sposobów rozwiązania, bo ich nie znam, ale wskazuję na ten paradoks. 
Co do mariny – ona jest bardzo potrzebna i potrzebna jest jej rozbudowa, ale kokosów to nie przynosi i ona też tak naprawdę nie powstała po to, żeby ona jakieś kokosy przynosiła. Ale na pewno nie jest deficytowa. Dziękuję. 
Przewodniczący Marek Szank – czy ktoś jeszcze w kontekście tego, co tutaj Pan kierownik nam zreferował? Przechodzimy wobec tego do informacji zawartych w biuletynie. Panie Zbigniewie, strona 13, zmiana uchwały Rady Miejskiej, i w punkcie pierwszym jest zawarta taka informacja – zwiększa się plan finansowy dochodów bieżących budżetu o kwotę 228.700 zł 
z przeznaczeniem na: dopłatę w spółce z o.o. Centrum Park Chojnice – 40 tys. zł. Rozumiemy, że to jest kwota, którą przeznaczamy na zakupienie ringu dla pięściarzy. Natomiast mam pytanie. W punkcie drugim – pozostałe zadania w zakresie kultury – 132 tys. zł. Czy mógłby nam Pan uściślić na co przeznaczamy kwotę 132 tys. zł?
· Kierownik Zbigniew Buława – mamy 120 tys. zł na zjazd Kaszubów, który odbędzie się 
6 lipca. To jest kwota porównywalna z kosztami organizacji zjazdu Kaszubów w Rumii 
i w Luzinie, gdzie byliśmy z delegacją. Koszty tego zjazdu, tak lekko obliczając, wyniosą nas w granicach 120 tys. i taką kwotę tutaj zaproponowaliśmy i wystąpiliśmy do Burmistrza, żeby takie środki mieć w budżecie. A kwota 12 tys. zł to jest z kolei statuetka, taki medal 
z okazji odzyskania niepodległości, który w styczniu dla pewnych osób, znaczących, wybitnych, będzie wręczany. To będzie taka statuetka z turem. Poczyniliśmy starania o wycenę Pana Trzebiatowskiego, bo to jest jego autorstwa, i takie koszty wyszły, jak wyszły. 
Przewodniczący Marek Szank – czy mają Panowie pytanie w tym kontekście?

· Radny Andrzej Plata – nie wiem, czy to do Pana Zbigniewa, czy kogoś innego, odnośnie przełożenia tych pieniążków z podgrzewanej murawy na…
Przewodniczący Marek Szank – Panie Andrzeju, za chwilę do tego dojdziemy. I chciałbym jeszcze teraz wyjaśnić punkt następny, bo tu jest kwota kolejna, związana z wykonaniem usług remontowych na boiskach sportowych. To jest kwota 56.700 zł. Wiemy, że odbył się przetarg, rozmawialiśmy też na poprzedniej komisji na temat renowacji. Czy mógłby nam Pan powiedzieć dokładnie jaki jest koszt i jaki zakres prac jest przewidziany przy renowacji i konserwacji tych boisk. 

· Kierownik Zbigniew Buława – najprościej ujmując, to jest kwestia wymiany części murawy sztucznej, szczególnie na boisku na ul. Lichnowskiej, do tego jest wymiana granulatu, do tego jest kwestia wyprostowania źdźbła trawy sztuczne. Tam gdzie są płoty pogięte, jest wyprostowanie tych płotów. Wymalowanie tych czerwonych boisk poliuretanowych, wymalowanie białych linii. I to w zasadzie na każdy obiekt tak wychodzi, poza tymi dwoma obiektami szkolnymi, gdzie na przykład ogrodzenie jest w miarę w dobrej kondycji, bo to są świeże obiekty. Ten zakres prac będzie zrobiony. Dzisiaj jest podpisanie umowy przez tego pana, który dzisiaj przyjeżdża przed jedenastą, i objedziemy te obiekty, pokażemy, przekażemy pomału i zaczną się lada dzień już te prace.
Przewodniczący Marek Szank – pytamy o zakres prac w związku z tym, że druga część naszej komisji poprzedniej dotyczyła przeglądu boisk osiedlowych. Udaliśmy się na boisko na ul. Lichnowskiej i moim zdaniem częściowa tylko konserwacja, czy też renowacja tego boiska nie przyniesie oczekiwanego skutku. 

· Kierownik Zbigniew Buława – ale to nie jest do mnie pytanie.

Przewodniczący Marek Szank – ja przekazuję informację do członków komisji w tej chwili, bo też byłem na tym spotkaniu z Panem Burmistrzem i osobą, która kandydowała do przetargu, 
i uważam, że na dzień dzisiejszy wykonywanie tej pracy częściowe, w pewnym zakresie, a więc wymiana tylko pola bramkowego, linii, nie przyniesie oczekiwanego efektu. Ta darnina, tak nazywając to kolokwialnie, jest w tak złym stanie, że uzupełnienie jej tylko granulatem nie przyniesie efektu spodziewanego. Wydaje mi, że będziemy zmuszeni do tego, aby w dalszej kolejności uzupełnić pozostałe części też o nową nawierzchnię na tym obiekcie. Stwierdziliśmy taki stan. Oglądaliśmy też boiska osiedlowe, mam pewne sugestie, ale to już w następnej części chciałbym Państwu te sugestie przekazać. A więc Panie Zbigniewie, ja uważam, że jeżeli dzisiaj będziecie po raz kolejny na tym obiekcie, proszę tą moją sugestię, wynikającą z tej części objazdowej, przekazać. Wydaje mi się, że naprawdę taka konieczność będzie.
· Kierownik Zbigniew Buława – ale, Panie Przewodniczący, jest taka teraz procedura. My mamy w ramach specyfikacji istotnych warunków zamówienia wymienione metraże, bo tak trzeba opracować, i to jest dostępne na naszej stronie. I ten przystępujący do przetargu… Tam są chyba cztery miejsca do wymiany, są określone metraże, itd. Może sugestia być komisji, żeby w przyszłości, czy w następnym roku, te następne kawałki lub już całkowicie wymienić w następnej inwestycji. Po spotkaniu Pana Burmistrza, moim, Pana i tego, co chciał startować i startował, była sugestia, że nie ma potrzeby wymiany całej murawy. Myśmy ogłosili po tym spotkaniu przetarg na całą generalną renowację tych wszystkich boisk ze sztuczną murawą. I stąd to się wzięło. Natomiast prawem komisji jest, że może wnioskować o całkowitą wymianę w następnych latach. Jak dzisiaj podpiszemy umowę, to ona odnosi się do tych aspektów, które były przetargu. 
Przewodniczący Marek Szank – moja sugestia, przekazana wczoraj na spotkaniu radnych, dotyczyła tego, aby zapoznać się z technologią tej renowacji. Ja nie wiem w jaki sposób ten Pan, który wygrał przetarg i który chce dokonać renowacji tego boiska, jest w stanie, nazywając tak kolokwialnie, ten włos, który znajduje się na każdym z boisk sztucznych, unieść do góry. Moim zdaniem nie ma tam takiej możliwości. Tam będzie tylko możliwość dosypania granulatu. Ale jeżeli ten Pan dysponuje taką techniką i taką technologią, że jest w stanie to wyrównać, to możemy to zaobserwować po wykonaniu już pracy. Ale wydaje mi się, że będziemy zmuszeni do tego, aby tą pozostałą część również uzupełnić. 
W jakiej kwocie zamknie się nam ten cały…
· Kierownik Zbigniew Buława – teraz ta praca około 360 tys. zł. 
Przewodniczący Marek Szank – mieliśmy 300 tys. na renowację, wymianę tej nawierzchni boiska orlik przy ul Lichnowskiej. Rozumiem, że teraz dokładamy 56 tys., czyli zakres prac 
w wysokości 356 tys. zł, z modernizacją tych obiektów, które są tutaj wymienione w tej procedurze przetargowej. 
· Kierownik Zbigniew Buława – na pewno dobrą sprawą jest wymalowanie tych boisk poliuretanowych, bo rzeczywiście już były całe czarne, farba odpadała. Tak że to jest fajna sprawa. Natomiast kwestią przyszłości jest boisko na ul. Lichnowskiej z wymianą murawy. 

Przewodniczący Marek Szank – mam też pewną sugestię związaną ze stadionem Chojniczanki, ponieważ będąc na obiekcie Chojniczanki stwierdziliśmy, że w dalszym ciągu nie są uzupełnione pewne elementy związane z rozerwaniem części tartanowej. To też, Panie kierowniku, chcielibyśmy aby mieć na względzie przy następnym… 
· Kierownik Zbigniew Buława – ja jeszcze dopowiem. To boisko z tyłu Chojniczanki, 
w związku z tym, że miała być podgrzewana murawa, nie robiliśmy, bo tam będzie boisko poszerzane, będzie jeździł ciężki sprzęt i…
Przewodniczący Marek Szank – nie mówimy o boisku, tylko o części tartanowej. Są takie miejsca na tartanie, na bieżni, które wymagają uzupełnienia. Ostatnio widzieliśmy taką sytuację w Szkole nr 5. Będąc na spotkaniu samorządowym stwierdziliśmy, że w Szkole nr 5 wykonana została pewna praca związana z uzupełnieniem części tartanowej. To nie był duży zakres prac. Wydaje mi się, że podobnie należałoby dokonać takiego przeglądu, Pan ma swoich pracowników w referacie, i łatwo to zauważyć, w którym miejscu należy ten tartan tylko uzupełnić. 
Ja mam tyle, jeżeli chodzi o ten zakres. Będziemy za chwilę jeszcze rozmawiali na temat tej informacji, o którą tutaj Pan Andrzej Plata pytał, informacji zawartej w biuletynie, a więc kwoty związanej z przebudową stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza. 

Panie Zbigniewie, dziękujemy bardzo za obecność. Mam prośbę, aby na to następne spotkanie przygotować nam dokładnie te brakujące dane. 
Panie Andrzeju, proszę bardzo, chciał Pan zabrać głos w sprawie związanej z punktem nr 4 naszego biuletynu. Na str. 13 zawarta jest informacja dotycząca, zacytuję: przenosi się całość wydatków z zadania „Modernizacja stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza – podgrzewana murawa” na zadanie „Przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza” w kwocie 2.000.000 zł. 
Proszę Panie Andrzeju.

· Radny Andrzej Plata – Pan Przewodniczący wymienił moje pytanie. Chciałem się dowiedzieć właśnie z jakich względów… Czy odchodzimy od tego zadania podgrzewana murawa? Przekładamy w czasie, czy zapominamy o tym?
Przewodniczący Marek Szank – Panie Andrzeju, kwota 2 mln zł, zawarta na str. 13, ma swoje dalsze konsekwencje na str. 29. Na str. 29 jest uzasadnienie i w punkcie 2 w załączniku nr 2 znajduje się następujący zapis: Dla zadania „Przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza” a) zwiększa się limit nakładów o kwotę 2.000.000 zł, b) zwiększa się limit roku 2019 
o kwotę 2.000.000 zł, c) zwiększa się limit zobowiązań o kwotę 2.000.000 zł. Łącznie daje nam to kwotę 6 mln zł. I teraz myślę, że pytanie Pana o zasadność, czy termin wykonania tej pracy, jest bardzo zasadnym, ponieważ w tej chwili, patrząc na stronę nr 29, rezerwujemy sobie kwotę 
6 mln zł. A Pana pytanie dotyczy tego zadania, czy terminu wykonania tego zadania, czy zasadności wykonania tego zadania?
· Radny Andrzej Plata – zmiana wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033 wynika z poniższych przyczyn. I tu, jak Pan Przewodniczący powiedział, w punkcie nr 2 w załączniku nr 2 dla zadania „Przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza”… I tu wymienione zostały właśnie te wszystkie punkty. Ja się pytam, bo też to zauważyłem, że przy zmianach, jeśli chodzi o… Że te wszystkie pieniążki, które były zaplanowane na zadanie podgrzewanie murawy, zostały przeniesione w inny punkt. Chcę się dowiedzieć dlaczego? Co jest genezą tego pomysłu? 
Przewodniczący Marek Szank – zmienia się w ogóle nazwa inwestycji, bo w punkcie nr 4 na str. 13 jest napisane to wyraźnie – modernizacja stadionu miejskiego, a w dalszym ciągu nazwa zmienia się na zadanie – przebudowa stadionu miejskiego. 
· Radny Andrzej Plata – ale odchodzi się od tego właśnie stwierdzenia podgrzewanie.
Przewodniczący Marek Szank – odchodzi się od tego stwierdzenia, ale my musimy teraz zadać sobie pytanie, czy jako komisja jesteśmy za tym, aby tą inwestycję podgrzewana murawa stadionu przy ul. Mickiewicza przeprowadzić, czy też nie przeprowadzić, ponieważ mając informacje, wynikające z podręcznika licencyjnego, że obowiązkiem klubu pierwszoligowego, zgodnie 
z licencją Polskiego Związku Piłki Nożnej, jest posiadanie takiego obiektu od sezonu 2020/2021. W sezonie 2019/2020, a więc w tym sezonie, który będziemy mieli od miesiąca lipca, takiego obowiązku nie ma. I teraz pojawia się chyba zasadność, celowość, czy jesteśmy w stanie taką inwestycję przeprowadzić, mając określone środki, czy też nie. Czy będziemy z tą inwestycją zwlekali, czekali na przykład na przyszły rok i przeprowadzimy tą inwestycję w roku przyszłym. Myślę, że o to Panu chodziło w tym pytaniu, które Pan przedstawił na początku swojej wypowiedzi. 
· Radny Andrzej Plata – teraz, Panie Przewodniczący, już tak Pan to ubrał w słowo, że faktycznie mógłbym powiedzieć, że sam zapomniałem o co się pytam. Ale chodzi mi konkretnie o to pytanie – chciałem się dowiedzieć dlaczego taka zmiana właśnie jest, jaki jest pomysł właśnie na to, że jest przebudowa tego stadionu?
Przewodniczący Marek Szank – ja pokrótce tylko powiem, że jest to wiązane między innymi 
z rozszerzeniem inwestycji. To nie dotyczy tylko i wyłącznie położenia samych rurek związanych z technologią ogrzewania, ale również doprowadzeniem odpowiedniej techniki grzewczej. 

Pan Przewodniczący Antoni Szlanga, proszę bardzo.
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – wczoraj na ten temat rozmawialiśmy i mogę powiedzieć jedno. Z tej dyskusji i z tego co przedstawiał Burmistrz wynika, że określenie przebudowa stadionu jest o wiele pojemniejsze i można w tym zmieścić wszystko. A są zadania inne – jest jeszcze bramo-furta i inne zadania, które będą realizowane w ramach modernizacji stadionu. Sprawa podgrzewanej murawy była wczoraj omawiana na spotkaniu koalicji. Nic nie wskazuje na to, żeby była taka potrzeba robienia tego już teraz. Czyli można tą sprawę odłożyć na lata kolejne. Jeżeli będzie taka potrzeba, czy ewentualnie wymóg określony przez PZPN dokładny, że to będzie dotyczyło na przykład drużyny pierwszoligowej, bo na razie, jak wiemy, ekstraklasa nam nie grozi, tak że jak będzie taki wymóg dla drużyny pierwszoligowej możemy do tego wrócić, ale na pewno nie w tym roku budżetowym. 
· Radny Zdzisław Januszewski – bez względu na ilość zmian nazw inwestycji pozostaje jedno – podgrzewana murawa, która nas będzie kosztować na terenie pojeziornym, bagiennym, minimum 6 mln. Odwołuję się do tego paradoksu, który powiedziałem na wstępie, że kluby, które mają własność, dysponują własnym majątkiem, im nie można pomóc w świetle prawa, bo nie można na przykład dofinansować CHKŻ-u na adaptację pomieszczeń. Ja uważam, że świat piłki nożnej to gołym okiem widać, że jest to największy biznes. Ja uważam, że powinien też partycypować we wszelkich inwestycjach. Uważam, że nie stać miasta na taką inwestycję. Na dzień dzisiejszy na pewno nie stać. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Marek Szank – czy ktoś z Panów chce w tym temacie zabrać jeszcze głos? Ja, żeby podsumować tą wymianę zdań, powiem tylko tyle, że wczoraj na spotkaniu naszym koalicyjnym Pan Burmistrz przedstawił taką sugestię po tej dyskusji, która się wywiązała, aby przestawić działaczom klubowym informację, że jesteśmy poważnym podmiotem, który zawsze swoje obietnice skierowane pod adresem budowy, zapewnienia logistyki, wypełniał. Zawsze, jako Urząd Miasta, wykonywaliśmy te prace, które są tam niezbędne i w dalszym ciągu deklarujemy, że takie prace będziemy wykonywali. A więc, jeżeli zajdzie taka potrzeba i taka konieczność, jak powiedział tutaj przed chwilą Pan Przewodniczący Szlanga, będziemy zmuszeni niejako do wykonania tej inwestycji. Ponieważ w tym roku jeszcze takiej potrzeby nie ma, ta praca zostanie odłożona na przyszłość. Dobrze odebrałem tą informację przekazana przez Pana Burmistrza?
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – tak. Ja tak samo odebrałem. 
Przewodniczący Marek Szank – czy w tym temacie ktoś jeszcze z Panów?
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – może jeszcze warto dodać a propos tego, co powiedział Zdzisław Januszewski. To nie jest sprawa tylko inwestycji, to nie jest sprawa wykonania tego, co tam musi być wykonane, czyli cała ta instalacja grzewcza pod płytą, która wiąże się z tym, że trzeba całą murawę zdjąć, wejść w głąb, zainstalować odpowiednie urządzenia grzewcze, itd. To jest sprawa także doprowadzenia nośnika ciepła, a to, jak wiemy, w projekcie jest nośnik z MZEC-u. Czyli budowa ciepłociągu do obiektu stadionu, to jest w koszcie po stronie MZEC-u, ale MZEC winszuje sobie rocznie za to 180 tys. zł samej gotowości doprowadzenia, nie licząc kosztu nośnika w przypadku kiedy to będzie robione. Popatrzmy na to szerzej. I dlatego ja osobiście podzielam pogląd, który zaprezentował tutaj radny Januszewski, że po prostu nas nie stać na to. I to trzeba wyraźnie powiedzieć. Oczywiście, jeżeli będzie super drużyna, która będzie miała szansę zagrać w ekstraklasie, i te wymogi PZPN-u, które są moim zdaniem bzdurne, się nie zmienią, no to będziemy robili wszystko, żeby temu sprostać. Ale zwróćcie też uwagę na to, że robimy to dla określonej rzeszy kibiców Chojniczanki. 
Przewodniczący Marek Szank – chciałbym jeszcze dodać, że wczoraj w trakcie dyskusji pojawił się również problem obiektu wielofunkcyjnego, ponieważ nasz stadion jest obiektem wielofunkcyjnym, który służy piłkarzom i lekkoatletom, a w tej propozycji, która była zawarta w tym planie inwestycyjnym, mówiło się, że niestety ale pewne urządzenia, które spełniają swoją funkcję przy organizacji zawodów lekkoatletycznych, będą musiały być usunięte. My nie zgadzamy się z taką propozycją wykonawcy i uważamy, że na tym obiekcie należy pogodzić i jedną, i drugą sekcję, tak aby dalej ten obiekt mógł spełniać swoje wymogi wielofunkcyjności. I też o tym rozmawialiśmy. 
· Radny Andrzej Plata – ad vocem do Pana radnego Januszewskiego. A co mają powiedzieć kluby, stowarzyszenia, które nie mają własnego majątku, a muszą w jakiś sposób poradzić sobie z miejscami lokalowymi? Prowadzę klub sportowy pięściarski i wiem coś o tym. I teraz mam takie zapytanie, dlaczego adresat zadania nie ma obowiązku partycypowania jakoś w działanie tego stadionu. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – proste. Stadion jest własnością miasta i to jest proste, i jedyna odpowiedź na to pytanie. 
· Radny Andrzej Plata – no właśnie. Dlatego dla mnie to jest takie trochę dziwne i można byłoby się zastanowić nad tym, aby może pewną taką wzmiankę w przyszłości zrobić, 
a część tych pieniędzy, które są przeznaczone na modernizację naszego pięknego stadionu, możemy przeznaczyć też na modernizację naszej hali widowisko-sportowej, zbudowanie jakichś pomieszczeń magazynowych i wstawienie nowych filtrów do basenu. 
· Radny Zdzisław Januszewski – gdzieś czytałem, że w Stanach Zjednoczonych, jak ichniejsza jakaś drużyna zyskała pierwsze miejsce, to całe miasto wykupiło udziały w ich spółce 
i całe miasto jednoczyło się z tym klubem. Wspaniała integracja społeczna, każdy miał cześć własności, jego klub był w pierwszej lidze. Dla nas jest przeszkodą prawną, że tu jest spółka, tu jest nasze, tego nie można. Tak dalej, myślę, być nie może. To jest system niereformowalny. 
Przewodniczący Marek Szank – ja myślę, że z tym tematem związanym z informacjami ze 
str. 13 zetkniemy się jeszcze na pewno na sesji. Zakładam, że Pan Burmistrz bardzo dokładnie wytłumaczy tą kwestię związaną z przebudową stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza. 
I w tym momencie, jeżeli macie Panowie jeszcze jakieś pytania do materiałów sesyjnych zawartych w biuletynie, to prosiłbym o takie pytania, a jeżeli takich pytań nie ma, to proponowałbym przyjęcie… 

· Radny Sebastian Matthes – Panie Przewodniczący, ja bym się zastanawiał nad tym, czy zapewnienie gwarancji dla sekcji lekkoatletycznej na Chojniczance nie ubrać w formie wniosku naszej komisji? Żeby gdzieś tam pojawił się taki zapis, że komisja będzie popierała zawsze to, żeby zachować tę funkcję dla sekcji lekkoatletycznej. 
Przewodniczący Marek Szank – ja myślę, że wczoraj na tym spotkaniu byliśmy na tyle zgodni, że tutaj nie musimy tego ubierać w formie wniosku. Ja miałem takie odczucie, że jesteśmy tutaj co do tego zgodni, że jest to obiekt, który był budowany z takim założeniem, że będzie służył jednym i drugim. Nie możemy dzisiaj popełnić tego błędu, aby przygotować dla jednych obiekt, który będzie spełniał wymogi licencyjne, odbierając tym samym wymogi licencyjne drugiej sekcji. A więc tutaj myślę, że młodzież, która korzysta z tego obiektu, nadal będzie mogła w pełni 
z tego obiektu korzystać. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – ja bym proponował, w świetle tego co mówił Sebastian Matthes, żeby jednak sformułować wniosek, żeby przeanalizować projekt przebudowy płyty, bo jest ta zapowiedź, że może kiedyś będziemy to robili, zachowując funkcje lekkoatletyczne. Projekt jest, jaki jest, i ten projekt zakłada to, co mówił Marek Szank…
· Radny Zdzisław Januszewski – znaczy nie zakłada funkcji lekkoatletycznej. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – nie, nie. Niektóre funkcje eliminuje. I uważam, że taki wniosek gdyby z naszej komisji wypłynął, żeby przeanalizować projekt przebudowy płyty stadionu Chojniczanka pod kątem utrzymania funkcji lekkoatletycznych, pełnych funkcji lekkoatletycznych.
· Radny Sebastian Matthes – o to mi chodziło właśnie, żeby zabezpieczyć w ten sposób. 
Przewodniczący Marek Szank – postaram się tak szybko ubrać to w słowa. Komisja Kultury 
i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o…

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – przeanalizowanie projektu przebudowy pod kątem zachowania funkcji lekkoatletycznych. 
Przewodniczący Marek Szank – Panowie, głosujemy ten wniosek. 
Komisja 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o przeanalizowanie projektu przebudowy stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza pod kątem utrzymania funkcji lekkoatletycznych.
Przewodniczący Marek Szank – a więc ja ponawiam pytanie, czy mamy jeszcze jakieś pytania związane z merytoryczną stroną pracy naszej komisji, zawartą w biuletynie?
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – ja chcę tylko zwrócić uwagę Państwa na jedną rzecz, o czym mówiłem też na poprzednich komisjach, w których uczestniczyłem. Cztery ostatnie projekty uchwał, dotyczące publikacji tekstu jednolitego, nie są dyskutowane. To jest po prostu kompilacja zrobiona z poprzednich uchwał i ogłoszenie tekstu jednolitego. Tak że nie ma co tutaj dyskutować i żadnych zmian nie można wprowadzać. 
Przewodniczący Marek Szank – jeżeli nie ma więcej pytań do materiału sesyjnego, to przyjmujemy cały biuletyn do wiadomości.
Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonej Obywatelki Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru lub znajdującym się 
w gminnej ewidencji zabytków,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wysokości 
i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki 
i kluby dziecięce na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 
31 grudnia 2019 r.
Ad. 2

Przewodniczący Marek Szank – przechodzimy do części drugiej – rozpatrywanie spraw bieżących. Panie Bogdanie – Pan Przewodniczący Bogdan Kuffel, sprawa kulturalna. Uczestniczyliśmy w pięknym koncercie zorganizowanym z okazji 100-lecia chóru Lutnia. Wspólnie z pracownikami Referatu Kultury i Sportu uczestniczyliśmy w tym spotkaniu. Był obecny również Pan Burmistrz na tej części artystycznej i na mszy, który wręczył przedstawicielom chóru upominek, list gratulacyjny. Piękna i podniosła uroczystość, w której miałem zaszczyt uczestniczyć. Również odbyły się w sobotę 35. biegi strażackie, a więc to już kontynuacja biegów, które 
w pewnym momencie miały taki pewien moment zawahania, nie mieliśmy pewności, czy będzie kontynuacja. Udało się wrócić do tej pięknej tradycji i biegi strażackie się odbyły. 

Wczoraj rozmawialiśmy na temat 80. rocznicy wybuchu II wojny światowej i pojawiła się propozycja Pana Bogdana Kuffla, żeby uczcić odpowiednią oprawą tą rocznicę. Czy może nam Pan coś w tym temacie…
· Radny Bogdan Kuffel – na pewno będzie ta msza, która była zawsze elementem… Bo to chyba teraz 1 września przypada w piątek. A więc uważam, że na pewno będzie w Dolinie Śmierci ta msza związana jak zawsze z inauguracją roku szkolnego. Natomiast uważam, że należałoby złożyć kwiaty pod tym kamieniem, który odsłoniliśmy w ubiegłym roku, upamiętniającym trzy pierwsze ofiary pomordowane w Lasku Miejskim. I tutaj jest pomysł żeby upamiętnić na ul. Mickiewicza, jeżeli się uda zebrać środki, taką tablicą poświęconą Leonowi Wagnerowi, który uczył w starym „ogólniaku” od 1929 roku po 1939 i mieszkał na Mickiewicza 5. Z tego budynku został zabrany przez Selbstschutz na Pietruszkową, gdzie był przesłuchiwany, o czym wspominał w swoich wspomnieniach Pan Tadeusz Guentzel, widząc gdzieś tam z okna z kamienicy sąsiedniej z Pietruszkową, widząc na spacerniaku swojego pana profesora w zakrwawionej koszuli. I on potem został przeniesiony z Pietruszkowej do poprawczaka i stamtąd na pola igielskie, gdzie został rozstrzelany. Pan Wagner jest jednym 
z najdłużej uczących nauczycielem starego „ogólnika”, człowiekiem, który zabiegał o rozwój kultury muzycznej, prowadził orkiestrę symfoniczną wśród uczniów i harcerzy w starym „ogólniaku”. A więc postać ze wszech miar zasłużona, aby go taką tablicą upamiętnić, żeby tą tablicę Burmistrz odsłonił 1 września, kiedy będzie ta 80. rocznica wybuchu II wojny światowej. Uważam, że jak by się udało zrobić to bezkosztowo, a takie starania oczywiście prowadzimy jako stowarzyszenie, to byłoby fajnie. To jest nieduży koszt. Tablica podobna do tej, która jest związana ze Stefanem Bieszkiem. Te tablice są w pewnym sensie jak gdyby przejawem naszej pamięci o tych ludziach, którzy… A ten dom w tej chwili na Mickiewicza 5 jest siedzibą Banku Spółdzielczego w Czersku. Gdyby bank się dołożył do tej inicjatywy, gdzie by się znalazł na tej tablicy granitowej, to uważam, że to by była ciekawa sprawa, nie tak bardzo kosztogenna. No i oczywiście złożyć też kwiaty pod tym pomnikiem kolejarzy przy naszym dworcu. Jakąś trasę zrobić i złożyć te kwiaty, żeby to było uroczyście. I uważam też, że powinniśmy na tego 1 września wywiesić nasze flagi, żeby było oflagowanie budynków nie tylko państwowych, ale też i budynków prywatnych, żeby zasygnalizować nasze zamanifestowanie, że jednak ta polskość, mimo że została zachwiana przez te kilka lat, jednak wróciła w 1945 r. 
Natomiast, Panie Przewodniczący, ja mam pytanie do Pana, jeżeli mogę, żeby zorientować się, czy jest przygotowany harmonogram obchodów 100-lecia powrotu Chojnic do macierzy i na jakim etapie realizacji on jest. Bo ja tu słyszałem, że miała się pojawić strona informująca, mówiło się o kapsule pamięci, mówiło się o tablicy, którą by można było na rynku… Czy ten harmonogram jest przygotowany, czy on będzie realizowany? Z tego co mówił Pan kierownik Zbigniew Buława, ta statuetka z tym turem już też jest jednym z elementów i się z tego cieszmy, ale czy ten harmonogram jest przygotowany, czy ta konferencja naukowa, która ma się odbyć, te wykłady, które się mają odbyć na 31 stycznia, czy one są realizowane?
Przewodniczący Marek Szank – przepraszam, że wchodzę w słowo, ale wczoraj swoim pytaniem zaskoczył Pan Pana Burmistrza. 
· Radny Bogdan Kuffel – nie taka była moja intencja. Wracając do obchodów tego stulecia, uważam… Będąc często na cmentarzu parafialnym, wnoszę o uporządkowanie grobu Alojzego Sobierajczyka – pierwszego Burmistrza, a więc ten grób powinien być uporządkowany. Byłem tam z Panem dyrektorem Jarosławem Rekowskim i to jest do zrobienia. Tak samo również by trzeba było zrobić… Podobno ten sam zakład kamieniarski, co widać po technice wykonania, robił nagrobek pierwszego prezesa Sądu Rejonowego Pana Pytlika. A więc, żeby te groby związane z tymi ludźmi, którzy tą polskość tutaj jak gdyby reaktywowali, uporządkować. Uważam, że i Sobierajczyk, i Pytlik nie mają żadnej karty takiej wstydliwej, bo obydwaj umarli w okresie międzywojennym. Uważam, że to by trzeba było jednak uporządkować, tym bardziej, że przed grobem Pana Alojzego Sobierajczyka jest zadbany grób, gdzie leżą dwaj proboszczowie chojniccy, a więc tak dziwnie ten grób wgląda, tak smutno wygląda i tak żałośnie.
No i uważam, Panie Przewodniczący, jak chodzi o ten zjazd Kaszubów, że ten zjazd Kaszubów organizowany w momencie realizowania tej dużej inwestycji związanej z deszczówkami… Powiem, że będziemy mieli naprawdę logistyczny poważny orzech do zgryzienia, jak my to zrobimy, jak nam się tu zwalą ludzie. No, ale życzę szczęścia organizatorom. Uważam, że jak taką decyzję podjęliśmy, to trzeba teraz być konsekwentnym i to zrealizować.

I jeszcze tutaj pragnę Panu przypomnieć, mamy w materiale sesyjnym o zasłużoną dla Pani Kosiedowskiej, a więc uważam, że też by trzeba było jakoś to zamanifestować chyba głosowaniem pozytywnym. Burmistrz wczoraj wspomniał o bardzo ciekawej inicjatywie związanej z 4 czerwca, żeby nadać pośmiertnie tytuł Honorowego Obywatela Miasta Chojnice dla Pana Burmistrza Leszka Chamier Ciemińskiego i Pana Starosty Janusza Palmowskiego. Uważam, że to jest dobry pomysł. I już teraz zapraszam na to, co mówił wczoraj Burmistrz – będzie z takim wykładem okolicznościowym dr hab. Aleksander Hall. A więc zapraszam serdecznie. 
I tutaj przypominam, jeżeli już jestem przy głosie, że we wrześniu, a dokładnie od 19 do 22 września będziemy obchodzili 35-lecie powstania Dyskusyjnego Klubu Filmowego „Cisza”. 19 września z Panem dyrektorem Krajewiczem chcemy zorganizować koncert muzyki filmowej, a potem w piątek, w sobotę i w niedzielę projekcje filmowe. I przy okazji będzie XXI Chojnickie Filmobranie i też ogłosimy kolejny konkurs plastyczny związany tematycznie z tematem Filmobrania. 

I tutaj też przypominam, żeby się Pan Przewodniczący i koledzy włączyli, 18 maja będzie Europejska Noc Muzeów, są plakaty już wywieszone, jest taki bardzo szeroki wachlarz… To się cieszyło dużą popularnością w poprzednich latach. To koordynował Pan kierownik Zbigniew Buława. Uważam, że warto się pojawić. My, to co powiedziałem wcześniej Panu Przewodniczącemu na którejś z komisji, tą szkolną ligę łuczniczą na bazie Szkoły Podstawowej nr 1 i nr 3 zrealizujemy właśnie na tą Europejską Noc Muzeów. W Szkole Podstawowej nr 1 będzie pokazowe strzelanie, już to jest ujęte na plakatach, a my zrobimy swoje 
w kościele gimnazjalnym. A więc uważam, że będzie się działo. 
Przewodniczący Marek Szank – co do informacji związanej z Panem Sobierajczykiem, jak najbardziej. Pamiętam, że rozmawialiśmy już kiedyś na ten temat z Panem Kufflem i byliśmy wspólnego zdania. Co do Pana Pytlika, to nie wiedziałem. Mówię uczciwie, że nie wiedziałem, ale dziękuję za taką sugestię. Co do renowacji jesteśmy na pewno zgodni. Co do harmonogramu związanego z obchodami stulecia, to na następnej komisji jak najbardziej tak. 

Pan Bogdan Kuffel poinformował już Panów o tej przekazanej nam wczoraj informacji o kolejnej uroczystej sesji – 4 czerwca, 30-lecie pierwszych wolnych wyborów i ma być uświetnione to spotkanie właśnie tym odczytem. 

Co do głosowania, myślę, że nie. Chyba jesteśmy zgodni co do tego, że ten tytuł Zasłużonego Obywatela jest jak najbardziej zasadny. A więc myślę, że nie zachodzi taka konieczność, żebyśmy to głosowali. 

Pan Zdzisław Januszewski, proszę bardzo. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja chciałem wejść niejako w słowo Bogdanowi Kufflowi. Uważam, że renowacja grobu Burmistrza Sobierajczyka jest daleko za mała, niewystarczająca na stulecie. Na naszej nekropolii leży kilka osób bardzo zasłużonych i uważam, że trzeba stworzyć katalog osób, którym należy po prostu groby, pomniki odnowić lub odbudować. Nie stawiam dzisiaj żadnego wniosku w tym względzie tylko i wyłącznie dlatego, że uważam, że należałoby się spotkać w węższym gronie i stworzyć ten katalog. Następnie, po stworzeniu katalogu, postawić wniosek o pieniądze. Nie da się tego zrobić żadnymi zbiórkami, bo to na pewno będą większe pieniądze. A myślę, że sprawa ta jest godna uwagi.
Przewodniczący Marek Szank – na pewno jesteśmy zgodni, ponieważ wcześniej, cofam się do poprzedniej kadencji, już Pan Przewodniczący Kuffel sugerował stworzenie takiego katalogu zasłużonych osób, które należy wspomóc, ponieważ bardzo często dochodzi do takich sytuacji, że nie ma się kto tym zająć, bo po prostu rodzina tych osób już też nie istnieje. Naszym obowiązkiem jest zadbać o to, aby zasłużeni mieszkańcy tego miasta mieli odpowiednio zadbany nagrobek. 

· Radny Zdzisław Januszewski – dwa słowa jeszcze. Ojciec naszego radnego był prekursorem właściwie przeglądania problemów cmentarzy. Stowarzyszenie Pax, z którym pracowałem, też podejmowało te… Ale to nie o to chodzi. Drugi temat na 1 września – i to już prośba a wniosek. Pomnik kolejarzy przy ul. Dworcowej zwieńczony był orłem i orłem był zwieńczony mosiężnym. Oczywiście bardzo szybko padał łupem złomiarzy. Uważam, że należy tam umiejscowić na tym pomniku zgodnie z projektem orła plastikowego, który nie będzie nęcił złodziei. Ale bez orła ten pomnik po prostu nie ma sensu. Dlatego stawiam wniosek, aby tą sprawę uzupełnić. Nie jest to żadna inwestycja. 
Przewodniczący Marek Szank – czy co do tego wniosku, złożonego przed chwilą przez Pana Zdzisława Januszewskiego, mamy…

· Radny Bogdan Kuffel – ja uważam, że jeżeli radny Januszewski ma rację i w pierwotnie był orzeł, to trzeba go odtworzyć.
Przewodniczący Marek Szank – ja uważam, że ma rację i trzeba wrócić do pierwotnej wersji projektowej. 
· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze dwa słowa. Przypominam o jeszcze jednej rzeczy. Radny Januszewski ma rację odnośnie stworzenia katalogu tych grobów opuszczonych i żeby je…, bo to jest cmentarz zabytkowy. Wchodzimy w dwie rzeczy – wchodzimy w ochronę praw autorskich, w niektórych wypadkach już nie, ale ja przypominam o jednej rzeczy, o której mówiliśmy w poprzedniej kadencji, musimy znaleźć fundusze na opłatę wykupienia tych miejsc na cmentarzu, żeby nie było zakusów, że ktokolwiek będzie chciał te groby… Nas nie będzie, a się zmieni pamięć historyczna i te groby, po 20. latach nieopłacania, znikną. Żeby znaleźć fundusze, żeby zapłacić, wykupić to miejsce na kolejne lata. Będzie inna władza, prawo jest zawsze prawem, trzeba będzie przestrzegać…
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – niech się wypowiedzą na ten temat prawnicy. Cmentarz komunalny jest cmentarzem miejskim i uważam, że na pewno istnieje jakaś…
Przewodniczący Marek Szank – ja myślę, że będziemy jeszcze na ten temat rozmawiali 
i chciałbym wrócić do przegłosowania tego wniosku, który Pan Zdzisław Januszewski złożył, dotyczącego tego pomnika. Wniosek dotyczył umieszczenia orła na pomniku pomordowanych kolejarzy. Kto jest za tak złożonym wnioskiem…
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – przepraszam, Panie Przewodniczący. Czy to musi być wniosek? Uważam, że jest to nasza uwaga skierowana do Wydziału Gospodarki Komunalnej, który tymi sprawami się zajmuje, żeby przywrócić, a nie nadajmy temu aż takiej rangi jak wniosek. 
Przewodniczący Marek Szank – zostawiamy to na poziomie opinii. 

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – tak. Przekazujemy opinię, że należy powrócić do pierwotnej wersji projektowej pomnika kolejarzy i to skierujemy do Burmistrza, a z kolei Burmistrz poprzez Wydział Gospodarki Komunalnej to zrealizuje.
Przewodniczący Marek Szank – jak najbardziej. Ponieważ ja jestem zobowiązany, żeby przekazać Panom sprawozdanie z tej wyjazdowej części naszego poprzedniego posiedzenia, to sprawozdanie zostanie przedstawione na następnej naszej komisji. Powiem tylko, że zwróciliśmy uwagę na reaktywowanie roli Lasku Miejskiego. Tak, jak udało nam się odtworzyć Park 1000-lecia i przygotować go dla społeczności miejskiej, tak uważamy po tej wizycie w Lasku Miejskim, że czas na to, aby Lasek Miejski nabrał tej dawnej roli i świetności. Ja pamiętam ze swojego dzieciństwa, kiedy tam przychodziłem z rodzicami, dzisiaj to jest zaniedbane miejsce. Taka sugestia była Pana Zdzisława Januszewskiego, żeby przygotować konkurs na projekt uaktywnienia tego miejsca, aby sportowo-rekreacyjną rolę temu miejscu nadać. To jest taka główna przesłanka tamtej naszej wizyty. No i to, żeby współpracować z samorządami osiedlowymi w kwestii związanej z rozbudową boisk wielofunkcyjnych. 
Jeżeli nie mamy więcej żadnych pytań, to chciałbym Państwu bardzo serdecznie podziękować. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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