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BR.0012.1.4.2019
P R O T O K Ó Ł nr 5/19
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 9 kwietnia 2019r. w godz. 900 – 1000
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego
3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Agnieszka Lewińska

8) Iwona Skocka

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył Pan Jacek Marczewski Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Przyjęcie protokołu z kontroli realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”,

2) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli Środowiskowego Domu Samopomocy, Domu Dziennego Pobytu i Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn w zakresie realizacji zadań statutowych w 2018r.,

3) Informacja o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu w I kwartale 2019r.,
do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – pozwólcie Państwo, że przedstawię propozycję protokołu z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Odczytał treść protokołu pokontrolnego nr 1/19 z przeprowadzonej w dniach 11 i 26 marca 2019r. kontroli realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”.
Podsumowując wskazał, że Komisja Rewizyjna uważa, iż inwestycja została wykonana terminowo, prawidłowo oraz zgodnie z ustalonymi haromonogramami jej realizacji zarówno rzeczowymi, jak i finansowymi. Drobne usterki, które stwierdzono w trakcie przeglądu mają być usunięte przez wykonawcę do 15 maja 2019r.
Czy do protokołu Państwo chcieliby coś dodać? 

· Radna Janina Kłosowska – czy Pan ma załączone te załączniki? Ja je otrzymałam, przyglądałam się im dość uważnie. No, takie jakieś usterki widzę, jako księgowa. Nie wiem, czy one są po prostu… No, nie o istotności ich nie będę się wypowiadać. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie są istotne dla naszej kontroli.

· Radna Janina Kłosowska – nie są istotne. Natomiast uważam, że jeśli mi się to podało, to należałoby, chociaż jakimś podpisem opatrzyć, do kogo mogłabym się o ewentualne wyjaśnienia zwrócić. Tutaj są one jakieś takie, jakie są. Skoro to jest taki system księgowy, no to po prostu taki został zakupiony i nie mamy na to większego wpływu. Faktury są, kwota jest, podliczone jest. Może tu taki jakiś błąd się rachunkowy wkradł? Pewnie to było… nie wiem, może system źle podlicza, to współczuję. Natomiast, no kwoty z tego jednoznacznie wynikają. Wiem, że tu jest kontrola RIO, więc nie będę się do tego czepiać. Poczekamy i zobaczymy, co kontrola napisze, bo myślę, że zaangażowanie jako takie, powinno poprzedzać wszelkie umowy. Wszystko ma taką samą datę. Nie wiem dlaczego? Ale po prostu, no jest protokół odbioru itd. Więc, no poczekam, może RIO się jakoś do tej księgowej tutaj strony, czy… Nie wiem, dlaczego wszystko i plan, i zaangażowanie, 
i wykonanie, i konto kosztów mają taką samą datę? No, nie zwykłam w mojej czterdziestoletniej pracy spotykać, że takie same daty są. Ale, skoro tak zostały przez kogoś…, być może dla potrzeb informacyjnych po prostu pode mnie to dopasowano, nie?
· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że ta informacja, o której Pani mówiła, myślę, że to jest chyba spowodowane tym, że na prośbę Pana Przewodniczącego osoba, która przygotowywała ten materiał w jednym dniu wszystko skomasowała. Stąd też, być może, to w jednym dniu zostało przygotowane. Więc nie potrzeba było różnych dat.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – że system daje datę dnia, w którym drukuje.

· Radny Stanisław Kowalik – w momencie drukowania. Być może taki system jest. 

· Radna Janina Kłosowska – no, ubolewam, ale dobrze. Może to jest taka próba po prostu. Następne może będą bardziej udane. Po prostu kwoty wynikają z planu, zaangażowania, 
z wykonania, są tożsame, więc do kwot nie mam. Tak, technicznych stron. Natomiast, myślę, że można by to skonfrontować z dokumentem itd., ale to może innym razem. 
· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że to nie ma aż takiego znaczenia. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że jest słuszna ta uwag, że powiedzmy dokumenty, które są przygotowywane, ja rozumiem, te gdzie są protokóły, gdzie tam się podpisuje ileś osób, natomiast te dokumenty powinny być opatrzone podpisem przynajmniej osoby, która je sporządziła. 

· Radna Janina Kłosowska – tak. Po prostu nieestetyczne jest. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to jest na przyszłość uwaga. Ja myślę, że będziemy po prostu egzekwowali, że jeśli będą jakieś przedkładane dokumenty, to one powinny być opatrzone podpisem osoby, która je sporządzała przynajmniej. 

· Radna Janina Kłosowska – no, myślę, że na pierwszym miejscu. No, a potem zobaczymy. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy jeszcze coś do protokołu? Jeśli nie ma, to proponuję przyjąć i podpisać ten protokół. 
Członkowie Komisji Rewizyjnej przyjęli i podpisali protokół nr 1/19 z przeprowadzonej w dniach 11 i 26 marca 2019r. kontroli realizacji inwestycji „Budowa boisk i bieżni lekkoatletycznej przy Szkole Podstawowej nr 5”.

Ad.2. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejne zadanie, które mamy zrealizować to jest przeprowadzenie kontroli Środowiskowego Domu Samopomocy, Domu Dziennego Pobytu i Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn w zakresie realizacji zadań statutowych w 2018r. Wstępnie przed komisją jakby rozmawialiśmy już o powołaniu zespołu kontrolnego i takie padły propozycje, aby Pan Stanisław Kowalik kierował tym zespołem kontrolnym, a w skład zespołu ponadto wchodzili: Bogumiła Gierszewska-Dorawa, Kazimierz Drewek i Iwona Skocka. Czy jeszcze ktoś? Jeśli nie ma, to myślę, że możemy powołać taki zespół, jednocześnie określając, że kontrola odbędzie się od 15 do 30 kwietnia, 
a wstępna data jest ustalona na 24. 
· Radny Stanisław Kowalik – potwierdzam, 24 kwietnia o godz. 10.00 spotykamy się. To jest środka po świętach. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę o przegłosowanie tego zespołu kontrolnego. Przyjmijmy, że od 15 do 30 kwietnia kontrola musi się odbyć, a już jakby macie ustalone wewnętrznie i kierownikiem zespołu jest Pan Stanisław Kowalik. 
W celu przeprowadzenia kontroli Środowiskowego Domu Samopomocy, Domu Dziennego Pobytu i Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn w zakresie realizacji zadań statutowych w 2018r., Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:
1) Stanisław Kowalik


- kierownik zespołu kontrolnego,

2) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
- członek,

3) Kazimierz Drewek


- członek,

4) Iwona Skocka 



- członek,
oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach 15 – 30 kwietnia 2019r. 
/8 za – jednogłośnie/
· Radny Stanisław Kowalik – ja bym proponował, bo są trzy w zasadzie podmioty, które będziemy kontrolowali, w związku z czym proponowałbym może od najbardziej skrajnego, czyli oddalonego od Urzędu Miasta, czyli to będzie Noclegowania dla Bezdomnych Mężczyzn na Małych Osadach. Czyli tam się spotkamy, a później kolejne placówki. Ja poinformuję Panią dyrektor Elżbietę Szczepańską i wówczas zobaczymy, jak to będzie wyglądać. 
Ad.3. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejny punkt to informacja o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu w I kwartale 2019r. Pan dyrektor Jacek Marczewski był poproszony o przygotowanie takiej informacji. Oddaję głos Panu dyrektorowi. 
· p.Jacek Marczewski – przekazał członkom komisji informację obejmującą stan sprzedaży oraz przygotowania nieruchomości do zbycia za I kwartał 2019r. (w załączeniu). 

W tym roku sprzedaliśmy za 592.976 zł brutto nieruchomości. To znaczy, można to 
w różny sposób liczyć, ponieważ sprzedaż była w zeszłym roku, więc te wadia wpłynęły w zeszłym roku, pozostałe kwoty wpłynęły przed umowami sprzedaży. Natomiast 
w uproszczeniu można to w taki sposób przedstawić, że tak się zamykała kwota sprzedaży, jaka jest w akcie notarialnym wg umów zawartych w tym roku. Nie organizowano przetargu jeszcze w tym roku, to znaczy w I kwartale. W tej chwili są ogłoszone dwa przetargi – jeden na nieruchomości przy ul. Kolejowej i na terenie ROD „Metalowiec”. Łączna wartość przetargów to jest 2.090.751 zł. No, oferta nieruchomości miejskich, jaka ogółem się znajduje na wykazie nieruchomości przeznaczonych do zbycie to jest 18 mln zł. Ona obejmuje, jeżeli chodzi o składnik cenowy, to jest przede wszystkim Bytowska, to jest nieruchomość szacowana na 10 mln zł oraz Ustronna i nieruchomości przy ul. Żeromskiego. W tej chwili w przygotowaniu jest kolejny przetarg właśnie na nieruchomości przy ul. Żeromskiego oraz przygotowujemy kolejne podziały nieruchomości. Na roboczo to nazwałem „Ustronna II” oraz przy ul. Subisława. Ponadto, już w tej chwili przygotowane jest do uchwały Rady nieruchomości przy ul. Łużyckiej, do sprzedaży. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest ta działka, co ostatnio na sesji zatwierdzaliśmy do sprzedaży, te dwie działki?

· p.Jacek Marczewski – tak. 

· Radny Stanisław Kowalik – czy już w tej chwili są określone terminy przetargów na ul. Żeromskiego? 

· p.Jacek Marczewski – koniec maja, mniej więcej. Przełom maj – czerwiec. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, czy jeszcze ktoś z członków komisji chciałby jakieś pytanie zadać?
· Radny Bartosz Bluma – plan sprzedaży nieruchomości na ten rok, to jest, jeżeli dobrze pamiętam ok. 11 mln zł, tak? 
· p.Jacek Marczewski – 5 mln zł. 

· Radny Bartosz Bluma – acha, bo zostało zdjęte. Faktycznie ten pierwotny, a potem był zdjęty w styczniu. Ale w uchwale budżetowej w grudniu faktycznie 11 mln było, czyli musielibyśmy sprzedać, albo prawie wszystkie działki, poza Bytowską, tak, żeby ten plan móc spokojnie zrealizować? Jaki ma Pan plan na to, żeby te rzeczywiście 5 mln w tym roku zrealizować?

· p.Jacek Marczewski – to wszystko jest zawsze „jeżeli”, bo jeżeli sprzedamy nieruchomości przy ul. Kolejowej, które są objęte najbliższym przetargiem, no to zostanie do zrealizowania 2,5 mln zł. Przy ul. Żeromskiego są działki po 70 tys. zł za sztukę w przybliżeniu i można przyjąć, że one zostaną sprzedane. 
· Radny Stanisław Kowalik – jeśli można, z tego, co wiem, to zainteresowanie jest na tym terenie, czyli mówimy o terenie przy ul. Żeromskiego jest duże. Bo ja się pytałem właśnie w wydziale, więc powiedziano mi, że zainteresowanie jest duże i w związku tym stąd też moje pytanie, kiedy rozpocznie się właśnie przetarg? Około 30 prawda?

· p.Jacek Marczewski – tak. To jest ta grupa działek, które możemy już w tej chwili sprzedawać. Natomiast będą jeszcze 4 oprócz tego po dogadaniu się z właścicielką nieruchomości, z którą będziemy później dokonywali, od której kupimy grunt i połączymy 
z naszymi działkami, żeby to sprzedać porządnie, że można doliczyć do tego, no 4 działki, cenowo przynajmniej. Bo fizycznie będzie jeszcze 6, albo 7, natomiast cenowo można mówić o 4 lub 5. 
· Radny Bartosz Bluma – to są te działki, które na ostatniej sesji przegłosowaliśmy o powiększenie, tak?

· p.Jacek Marczewski – tak.

· Radny Bartosz Bluma – natomiast, jeżeli chodzi o te wyceny nieruchomości. Na to ja zwróciłem uwagę chyba na komisji budżetowej w ostatnim czasie, bo tak, na ul. Kolejowej przetarg był w miesiącu grudniu, on zakończył się, no to znaczy nie było rozstrzygnięcia, tak? Tam ta pierwotna cena opiewała na prawie 2,5 mln zł. W chwili obecnej, jak Pan tutaj zasugerował, po ponownej analizie wyceny, podjęto decyzję o obniżeniu o podatek VAT i schodzimy o ponad 0,5 mln w chwili obecnej w dół. Przy czym te same działki przy ul. Ustronnej leżące, nie wiem, z 50 – 100 m od siebie, ta wartość nieruchomości wzrosła i te działki też się nie sprzedawały, bo tam bodajże 8 przetargów i te działki powoli, bo powoli, ale no znajdują powoli nabywców. Natomiast, no ta cena, teraz zwiększenie tej ceny z 60 na ponad 70 tys. zł, czy to nie będzie stanowiło też jakiegoś takiego ograniczenia dla tych potencjalnych kupujących i znowu będą rezygnowali i te działki po raz kolejny się nie będą sprzedawały?

· p.Jacek Marczewski – tak. Myślę, że tu Pan radny ma dokładnie rację i wyobrażam sobie taki scenariusz, ponieważ nie ma, powiedzmy, setek chętnych na nieruchomości, no bo trzeba po prostu mieć pieniądze, żeby je kupić. Więc zakładam, że najbliższy, przed latem będziemy sprzedawali i w lecie, być może nieruchomości przy ul. Żeromskiego, ale będziemy tak, czy tak ogłaszali nieruchomości przy ul. Ustronnej. I rzeczywiście tak może być, że ludzie po prostu ich nie kupią. One mają podobną cenę, co te przy ul. Żeromskiego, a są jednocześnie mniej atrakcyjne. Jednak, ponieważ wycena tych nieruchomości już nieodwołalnie wygasła, byliśmy zmuszeni dokonać ponownego oszacowania. No, rzeczoznawca bierze pod uwagę różne sytuacje rynkowe, no i dostrzegł, że wartość nieruchomości na rynku rośnie, no więc oszacował je po prostu wyżej, a my nie możemy zrobić inaczej. Czyli jest oszacowanie, burmistrz dokłada VAT, bo musi go zapłacić i czasem jest tak, że nieruchomość się sprzedaje jeszcze, powiedzmy, z dobrym przebiciem, a czasem jest tak, że trzeba obniżyć, nie tylko o VAT, ale i trochę więcej. No, staramy się to robić ostrożnie, tzn. nie dokonywać tego na hura, w odniesieniu do dużej ilości działek, żeby ich nie sprzedawać poniżej wartości. 
· Radny Bartosz Bluma – natomiast pytanie, bo działki na ul. Żeromskiego, ale powiem szczerze, to tak moim osobistym zdaniem, nie jestem rzeczoznawcą, więc być może się mylę, ale są lepiej skomunikowane niż te działki na ul. Ustronnej. Tam droga przebiega w bezpośrednim sąsiedztwie. Co prawda tam jest droga prywatna, ale tam też wewnętrzne drogi są drogami wewnętrznymi tu i tu na tym samym osiedlu, więc jest analogicznie. Natomiast różnica w cenie – chyba nie ma żadnej, jeśli chodzi o wycenę, bo te działki ok. 70 tys. zł 550 metrów, tamte działki 600 metrów 76 tys. zł, więc wycena jest bardzo zbliżona, tak. Pytanie, czy jest to uzasadnione? Być może tutaj wycena została…? 

· p.Jacek Marczewski – Pan radny mnie trochę naciąga na krytykę, czy ocenę operatu szacunkowego.

· Radny Bartosz Bluma – nie, tu ja się zastanawiam.

· p.Jacek Marczewski – ale to, mówię, przyjmujemy tą wartość. Możemy sugerować rzeczoznawcy, że trochę za wysoko wycenił, no ale…?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no, też ma swoje argumenty. Bo jednak wycenę się robi na podstawie jakichś tam sprzedaży, których dokonywano w tym ostatnim czasie, tak. 

· Radny Bartosz Bluma – to znaczy, ja pracowałem w baku, więc miałem też do czynienia z operatami szacunkowymi robionymi przez rzeczoznawców i faktycznie nawet z praktycznego punktu widzenia, działki na ul. Żeromskiego są lepszymi jakościowo niż te na ul. Ustronnej i to chyba mamy wszyscy tego świadomość. One są bardziej dostępne, ulica już jest wybudowana, media są łatwiej dostępne. Więc to są rzeczy, które po prostu przemawiają na to, że cena działek na ul. Żeromskiego, wg mnie i pewnie osoby, która spojrzy na to sobie tak z zewnątrz, powinny być droższe, a tak nie jest. Na chwilę bieżącą te ceny są identyczne. Pytanie, czy tutaj rzeczywiście nie ma żadnego jakiegoś takiego…? No pytanie również ze strony Urzędu Miasta, Pan jako osoby, która siedzi w tym temacie cały czas. 
· p.Jacek Marczewski – w odniesieniu do… operatu? Czy…?

· Radny Bartosz Bluma – porównaniu wyceny z ul. Żeromskiego z ul. Ustronną. 
· p.Jacek Marczewski – ja rozumiem. Czyli, oczywiście jest tu możliwość ingerencji burmistrza. Czyli burmistrz mógłby w tej sytuacji ustalić cenę przy ul. Żeromskiego wyższą w stosunku do sporządzonego operatu. Są też inne metody, powiedzmy, regulowania ceny działek poprzez rozkład pewnej podaży, czyli nie musimy wystawiać 30. I ja myślę, że tu Pan radny ma rację i taką metodę można by zastosować, żeby osiągnąć wyższe ceny nieruchomości przy ul. Żeromskiego, że wystawiać je na sprzedaż w niewielkich grupach 
i wtedy ten mniejszy pakiet może się sprzedać lepiej, więcej osób będzie na jedną działkę. 

· Radny Bartosz Bluma – czyli rynek zweryfikuje.

· p.Jacek Marczewski – tak. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to znaczy ideą, ja myślę, jest żeby też nie zawyżać tej ceny i potem nie obniżać jej, bo to wpływa korzystnie na sytuacje sprzedaży. Natomiast ustalenie pewnej ceny, która jest jakby tą ceną rynkową, tak, bo to może rzeczywiście tymi małymi kroczkami, czyli mniejszą grupę działek sprzedawać, aby po prostu też windować cenę w przetargu. Czyli mamy tutaj możliwość, że będzie podnoszona ta cena, bo będzie zainteresowanie. 

· Radny Bartosz Bluma – wszyscy wiedzą mniej więcej, jak to wyglądało w poszczególnych częściach miasta naszego. Tam, gdzie się zaczęły budować domy jednorodzinne ceny gruntów w tych okolicach wzrastały dosyć znacznie. Ulica Ustronna, mówię, ja obserwuję, no bo to jest na terenie naszego osiedla i widzę te działki właściwie z okna, i widzę, że tam na pewno tych 8 przetargów świadczy o tym, że jak te ceny były po 60 tys., 8 przetargów, tam chyba 6, czy 8 działek się bodajże sprzedało z pakietu tam kilkudziesięciu, więc świadczy o tym, że nie było takiego popytu na te działki. Więc być może rzeczywiście zostawić tą cenę niższą, ale mówię, to jest tylko pytanie hipotetyczne, żeby się sprzedało kilka działek, zaczęło się coś dziać, faktycznie zaczęły się budowy i wtedy…
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – będzie zainteresowanie, bo już coś powstaje.

· Radny Bartosz Bluma – bo już będzie się coś działo. Media będą chociażby itd. To spowoduje wzrost wartości. Efekt dla budżetu będzie większy i korzystniejszy. Bo na razie, mówię, puste pola i potencjał…

· p.Jacek Marczewski – jeszcze raz.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze raz mam powtórzyć?

· p.Jacek Marczewski – czyli tak. Pan radny sugeruje, że burmistrz powinien obniżyć cenę nieruchomości, w którym miejscu?

· Radny Bartosz Bluma – utrzymać te, które były, bo do tej pory były sprzedawane po te 60 tys.

· p.Jacek Marczewski – ale je tłumaczyłem, że utrzymanie tej ceny nie było możliwe, ponieważ burmistrz nie może ustalić ceny niższej niż cena oszacowania biegłego. To wynika z ustawy. Burmistrz może obniżyć cenę w kolejnych przetargach. Została zrobiona nowa wycena i po pierwszym przetargu rzeczywiście istnieje możliwość obniżenia ceny, i ja wspominałem, że o tzw. VAT możemy ją obniżyć. No i rzeczywiście pytanie, czy obniżyć znacznie i sprzedać na pniu. No, bo to jest taka deweloperska sytuacja. Jeżeli obniżymy do 50 zł, to sprzedamy całość z marszu. 
· Radny Bartosz Bluma – nie, to nie o to chodzi. Chodzi o to, żeby to rzeczywiście zaczęło się coś dziać i faktycznie potencjalnie później miasto ma mało problemów, żeby zbyć. 
· p.Jacek Marczewski – ja myślę, że sprzedaż tych działek, które sprzedaliśmy w tym obszarze – teren nie jest łatwy, jest sukcesem. Jest sukcesem. Ja nie będę tutaj wszystkich swoich przemyśleń mówił na temat tych nieruchomość, bo moją rolą jest korzystnie sprzedawać. 

· Radna Janina Kłosowska – ja mogę dodać coś, jako gospodyni domowa. Otóż powiem, że na ul. Ustronnej kupił działkę mój syn i jaka istnieje wielka obawa, że po prostu Zakład Gintera tam hałasuje. Jeśli tam coś hałasuje, to bardziej może kolej nawet, która przejeżdża, no rzadko, bo rzadko, ale ma częściej jeździć, niż Zakład Gintera. I np. on takim systemem właśnie domowym, nakładczym dużo robi rzeczy i ja sama uczestniczyłam tam 
w tym budowaniu tego domku i przyjeżdżali ludzie i pytani wprost: „Proszę Panią, gdzie wy tu budujecie? Ja bym tu kupił, bo tu jest ładnie, ale po prostu ten Zakład Gintera nas przeraża”. I wtedy nawet ci, którzy tam przychodzili, koledzy, czy inni po prostu w ten sposób mówili: „Ja tutaj kupię, tu jest super”. Wszystkich, którzy tam przyjeżdżali istniała obawa o Zakład Gintera. 
· p.Jacek Marczewski – to ja bardzo dziękuję za tą wskazówkę. 

· Radna Janina Kłosowska – proszę bardzo. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że komisja określiła pewne jakby kierunki, które też powinny być przyjęte w tej procedurze sprzedaży działek. Myślę, że Pan dyrektor będzie starał się je wykorzystywać. Tym bardziej, że będziemy się spotykać przynajmniej raz w kwartale i no, nam wszystkim zależy na tym, żeby po prostu sprzedaż się odbywała i żeby to było korzystne dla miasta, bo z tego po prostu są pieniądze, które można przeznaczyć na różne cele, nie tylko gospodarcze, ale także społeczne. 
· Radna Agnieszka Lewińska – ja myślę, że sugestia radnego Blumy była słuszna, żeby przy ul. Żeromskiego 30 działek od razu na rynek nie wrzucać, tylko dawać w mniejszych grupach, bo faktycznie można uzyskać wtedy większą cenę w tych przetargach. To jest faktycznie lokalizacja świetna, więc cena, którą sobie przeliczyłam, to niecałe 130 zł za metr, no w tym rejonie z ręki prywatnej ciężko w tej cenie kupić dzisiaj działkę. Więc 
w mniejszych grupach gdyby, mówię, sugestia radnego Blumy jak najbardziej chyba trafna, żeby to w mniejszych grupach, a nie od razu 30, bo możemy uzyskać większe ceny. 

· p.Jacek Marczewski – takie było też założenie, że no zrobimy to w miarę szybko, żeby nie rozślimaczać, że tak powiem, tego przetargu na wiele miesięcy. Zorganizujemy kilka przetargów po kolei obejmujących, może jedną ulicę po prostu. 

· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że możemy być spokojni o ul. Żeromskiego, ponieważ są to działki atrakcyjne, w miejscu również atrakcyjnym. Natomiast obawiam się, jeśli chodzi o działki na ul. Ustronnej. To co już tutaj Pani radna zauważyła, że są problemy związane z uciążliwością firmy, która funkcjonuje. Z tym, że chciałbym przypomnieć, że ta firma pracuje już od wielu, wielu lat, zanim jeszcze te działki były przymierzane do sprzedaży. Analogicznie kolejny przykład, który również miał miejsce i jeszcze ma miejsce do tej pory właśnie na tym osiedlu, to gospodarstwo rolne specjalizujące się 
w hodowli świń i to też od wielu, wielu lat ono funkcjonowało, gdzie jeszcze wtedy osiedle nie było osiedlem tylko w zasadzie funkcjonowało, jako wioska i w tym momencie ktoś się tam po sąsiedzku wybudował właśnie z żądaniem likwidacji tego gospodarstwa. No, nie da się pewnych rzeczy rozwiązać w ten sposób i niestety tak to musi zostać. No, bo teraz co przenieść ten zakład w inne miejsce?
· Radna Janina Kłosowska – on tam nie przeszkadza.

· Radny Stanisław Kowalik – bo ja zrozumiałem, że to przeszkadza.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie, że bardziej kolej hałasuje niż ten zakład. 

· Radny Stanisław Kowalik – rozumiem. Tym bardziej, że my tam wizytowaliśmy w tym zakładzie i rzeczywiście na dzień dzisiejszy urządzenia mają tak doskonale przygotowane, że w zasadzie nawet tam, gdzie jest hałas jest tłumione, obłożone różnymi takimi wyciszającymi płytami. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że przyjmujemy informację do wiadomości. Oczekujemy, że za kolejny kwartał również się spotkamy i będziemy mięli możliwość przeanalizowania, jak się udały sprzedaże i jeśli będą jakieś sugestie ze strony komisji, to również będziemy je przekazywali. Tak, że dziękuję Panie dyrektorze. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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