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BR.0012.4.7.2019
P R O T O K Ó Ł nr 9/19
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji ds. Społecznych, Komisji Kultury 
i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 30 maja 2019 r. w godz. od 1000 do 1020
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 8 członków, 3 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej

 

- wg załączonej listy obecności.
Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

3) członkowie Komisji Ochrony Środowiska

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 6 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

4) członkowie Komisji ds. Społecznych


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

5) członkowie Komisji Kultury i Sportu


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 8 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

6) członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
7) członkowie Komisji Edukacji

- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
8) członkowie Rady Samorządów Osiedlowych

- wg załączonej listy obecności.

Rada składa się z 10 członków, 4 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Adam Kopczyński

- Z-ca Burmistrza Miasta
2) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony 

Środowiska
3) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta

Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Antoni Szlanga. Przewodniczący otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich komisji, powitał zebranych radnych oraz gości i przedstawił porządek posiedzenia:
1st analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2nd rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie zgłoszono uwag. 

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, przechodzimy do analizy materiału sesyjnego na najbliższą sesję, która odbędzie się 6 czerwca. Ta sesja ma charakter roboczo-uroczysty, ponieważ z jednej strony będziemy mieli dwie uchwały merytoryczne dotyczące funkcjonowania miasta i trzy uchwały innego typu, mianowicie nadanie tytułów Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice – ś. p. Staroście Januszowi Palmowskiemu i ś. p. Burmistrzowi Leszkowi Chamier Cieminskiemu. Trzecia uchwała, która jest w porządku obrad, to jest takie oświadczenie dotyczące wyborów 4 czerwca 1989 r. – pierwszych częściowo wolnych wyborów. Do tej uchwały została załączona treść oświadczenia, do której w międzyczasie przyjąłem uwagi Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość, i nastąpiły pewne modyfikacje, które nie zmieniają istoty sprawy. Są to, powiedziałbym, kosmetyczne zmiany. Uważam, że bardzo dobrze się stało, że tutaj został wprowadzony akapit dotyczący św. Jana Pawła II, bowiem jest on Honorowym Obywatelem Miasta Chojnice, a w poprzedniej wersji tego nie było. A poza tym treść tego oświadczenia się nie zmienia. Będzie mówił pewnie jeszcze o tym Burmistrz. Jest taki pomysł, aby na tej uroczystości, czyli zebraniu wszystkich, którzy byli radnymi, i to ma odbyć się 6 czerwca o godz. 12 
w Chojnickim Centrum Kultury, treść tej naszej uchwały odczytać. Zresztą dostaliście Państwo szczegółowy program tej uroczystości i tam są wszystkie te elementy wymienione. 

Proszę Państwa, materiały zostały dostarczone Państwu jakiś czas wcześniej i mieliście Państwo okazję się z nimi zapoznać. W związku z tym zadam pytanie, czy do materiału sesyjnego macie Państwo jakieś pytania? Jest Pani Skarbnik, jest Pan Burmistrz, na wszelkie pytania odpowiedzą. Zgłasza się Pan radny Bartosz Bluma. Bardzo proszę. 
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące uchwały w sprawie powołania Spółdzielni Socjalnej. Interesuje mnie dokładnie zapis, który się pojawił w samym uzasadnieniu – przedmiotowy cel działalności może być realizowany poprzez zlecenie spółdzielni przez Gminę Miejską Chojnice, Gminę Chojnice realizacji niektórych swoich usług. Pytanie – czym dokładnie miałaby się ta spółdzielnia zajmować, jakiego rodzaju usługi świadczyć? Tu na razie o tym nie ma mowy. Czy to będzie dopiero później ustalane? Chciałbym się dowiedzieć jak to wygląda w szczegółach. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję, żeby Pan Burmistrz od razu do tego ustosunkował się. 

· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – jeżeli chodzi o Spółdzielnię Socjalną, Spółdzielnia Socjalna została powołana za pomocą Ośrodka Wsparcia Ekonomii Społecznej z Debrzna. To było w trybie konkursowym. W trybie konkursowym przeszliśmy szereg różnych aplikacji, określaliśmy działalność spółdzielni. Jeżeli chodzi o samą działalność spółdzielni, będzie to działalność z zakresu usług komunalnych, czyli chcemy wyjść troszeczkę naprzeciw rynkowi, który stawia nam wysokie stawki za usługi komunalne – od zieleni poprzez sprzątanie miasta, później odśnieżanie, czy też wywóz śmieci. To jest podstawowa rzecz, którą spółdzielnia będzie się zajmować. Na dzisiejszej sesji Rady Gminy Chojnice uchwała zostanie podjęta o podobnej treści, co 6 czerwca na naszej sesji. Usługi komunalne. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Ponownie Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – 6 czerwca będziemy podejmowali uchwałę. A od kiedy spółdzielnia fizycznie będzie mogła rozpocząć realizację tych usług, między innymi koszenie zieleni, czyli koszenie trawników miejskich, itd.? Kiedy oni rozpoczną takie realne działanie?
· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – tryb powołania spółdzielni przewiduje najpierw podjęcie uchwał przez organy założycielskie. Od momentu kiedy podejmiemy uchwałę, czyli 
6 czerwca, bo to będzie druga uchwała po Radzie Gminy Chojnice, nastąpi rejestracja w Krajowym Rejestrze Sądowym i myślę, że od dwóch tygodni do miesiąca zostanie spółdzielnia powołana. Będzie zebranie założycielskie i myślę, że w miesiącu lipcu już rozpocznie swoją działalność. W toku aplikacji ustalono kto będzie szefem spółdzielni, jacy są pracownicy. Otrzymaliśmy dofinansowanie jako organ założycielski w wysokości 100 tys. zł plus wsparcie pomostowe przez pół roku w wysokości 1,6 tys. zł na każdego członka spółdzielni. Więc myślę, że to będzie miesiąc lipiec od kiedy spółdzielnia zacznie faktycznie funkcjonować na terenie miasta i gminy. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Rozumiem, że odpowiedź wyczerpująca? Czy jeszcze jakieś pytania dotyczące materiału sesyjnego? Jeżeli chodzi o budżet, chyba wszystko jest jasne, czytelne. Jeżeli nie ma pytań, proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 

Połączone komisje Rady Miejskiej i Rada Samorządów Osiedlowych przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,
· projekt uchwały w sprawie nadania pośmiertnie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie nadania pośmiertnie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia Spółdzielni Socjalnej „TUR”,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia o uczczeniu 30. rocznicy Wyborów Czerwcowych 1989 roku.

Ad. 2
Przewodniczący Antoni Szlanga – przystępujemy do punktu drugiego – sprawy bieżące. Jeżeli Państwo macie jakieś problemy, bardzo proszę. Jest Pan Marek Szank, bardzo proszę. 
· Radny Marek Szank – Panie Przewodniczący, jesteśmy na etapie remontów, renowacji boisk po ogłoszonym przetargu. Mam takie pytanie, prawdopodobnie Pan Burmistrz będzie mógł mi udzielić odpowiedzi. Kto nadzoruje te przeprowadzane remonty, konserwacje – czy przedstawiciele Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, czy przedstawiciele Referatu Kultury i Sportu?
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan radny Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, pewnie do Pana Rekowskiego, dotyczące sytuacji po tych gwałtownych opadach deszczu sprzed tygodnia, półtora, i chodzi o studzienki kanalizacyjne, te do kanalizacji deszczowej. Czy one były oczyszczane? Czy był przegląd tych studzienek zrobiony? Po tych obfitych opadach one były po prostu zaszlamowane w dużej mierze. Czy miasto tutaj podjęło czynności?

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze z Państwa? Pan Jerzy Świerczewski.

· Pan Jerzy Świerczewski – chcę się dołączyć również do wniosku Pana Bartosza do Pana dyrektora Rekowskiego. Chodzi o ulicę Grunowo. Tam również po ulewnych deszczach jest wypłukany materiał, jest mnóstwo dziur w ulicy. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze? Pan radny Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – Wysoka Rado, chciałem zwrócić się w kwestii Spółdzielni Socjalnej, jeszcze wrócić do tego na moment, i zapytać, czy istnieje możliwość rozszerzenia palety usług nie tylko o między innymi wywóz śmieci, ale na przykład o dostawę internetu bezprzewodowego. Aby rozszerzyć paletę, gdyby zaistniała konieczność w przyszłości, aby taką usługę również świadczyć. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – ktoś z Państwa jeszcze? Nie widzę. Panie Burmistrzu bardzo proszę o odpowiedź. 

· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – odpowiadając na pierwsze zapytanie odnośnie renowacji orlików, odpowiedzialny za nadzór jest Referat Kultury i Sportu, Pan Zbigniew Buława, więc proszę tam kierować wszystkie pytania. 
Odnośnie Spółdzielni Socjalnej, Spółdzielnia Socjalna działa jak przedsiębiorstwo, więc ma określone działalności PKD. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby w przyszłości także rozszerzyć PKD o to, które tutaj wskazał radny Januszewski.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Jarosław Rekowski.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ubiegłotygodniowy opad, to prace naprawce i prace kontrolne trwają. Część studni została już wyczyszczona. Dokonujemy też przeglądu studni, które gromadziły większe potoki wody… Bo nie wiem, czy Państwo w czasie opadów byli może i obserwowali jak to na mieście wyglądało. Otóż, niektóre włazy właściwie nawadniały teren przyległy, a nie zbierały wodę deszczową nawet do kanału deszczowego, ponieważ ich wydolność nie jest aż tak sprawna, jak ilość wody, która w tym krótkim czasie niestety spadła. Mieliśmy na terenie miasta kilka zastoisk wody. Straż pożarna podejmowała czynności wspomagające u mieszkańców i wypompowywała wodę z pomieszczeń piwnicy. Po krótkim czasie wielokrotnie, jak tylko opad ustaje i część wody, która z dróg zostaje odprowadzona, te instalacje zaczynają przeprowadzać pozostałe. Tak że wszystkie zastoiska 
w stosunkowo krótkim czasie ustąpiły. Natomiast mieliśmy do czynienia tylko i wyłączne 
z krótkim opadem, no a gdzie tu mowa o długoterminowym opadzie z dużą ilością wody. 
Tak że na razie budowane są kanalizacje deszczowe w ramach dużego projektu unijnego. Prace te trwają na rondzie Solidarności. Tam akurat też, pewnie Państwo obserwowali, są komory, które były całkowicie zalane i ten sprzęt, który tam miał przewiercać kanał pod rury, został również zalany sześciometrowym naziomem wody. Ale prace porządkowe trwają. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma, proszę.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze przy okazji dopytam. Czy prawdą jest, że zbiornik retencyjny przy ul. Asnyka również nie pomieścił tej ilości wody, że tam się ta woda przelewała? Takie głosy do mnie dotarły i chciałbym to potwierdzić po prostu.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o zbiorniki, to zbiorniki mają swoją… Zresztą to są zbiorniki retencyjne, czyli one mają gromadzić wodę opadową na długi okres czasu 
i mają dać odetchnąć kanałom deszczowym, żeby odprowadziły najpierw tą wodę, której nie możemy ujarzmić w zbiorniach, a wtedy po opadach spokojnie odprowadzać od tych zbiorników do kanałów. Czyli taka jest intencja. Natomiast nie wszystkie prace na chwilę obecną są zakończone. Mniejsza retencja jest prowadzona przy Fatimskiej, ponieważ prace przełączenia kanału jednego na inną trasę trwają i tam akurat część była wyłączona. Ale na zbiorniku od strony Człuchowskiej za Ursusem, ten zbiornik przyjął wodę zupełnie spokojnie 
i z czasem ta wada… Bo tam jest akurat lekko przytkany, że tak powiem, przepływ, aby kumulowała tą wodę przez jakiś okres czasu, i spokojnie to zadziałało. Bo na Człuchowskiej – Asnyka mówimy o dwóch – jest zachodni duży, który jest w trakcie realizacji jeszcze, i jeden od strony Człuchowskiej, który jest zakończony, który można ewentualnie wykorzystywać do opadów deszczu. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu. Zapomniałem, że miałem przekazać prośbę skierowaną do Pana Burmistrza przez zawodniczki Red Devils, które wyjeżdżają w sobotę na turniej ligi mistrzów, właściwie mistrzyń, do Portugalii. Mają taką prośbę, aby wypożyczyć im na ten czas flagę miejską, ponieważ chciałyby występować pod flagą miejską. 82 zespoły z całej Europy będą reprezentowały swoje umiejętności na plażach w Portugalii i nasze dziewczyny mają taką prośbę, aby tą flagę miejską im wypożyczyć na ten czas. Dziękuję. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze mam jedno pytanie do Pana Rekowskiego. To znaczy, że 
w sytuacji, kiedy te wszystkie prace budowlane zostaną zakończone, mieszkańcy nie powinni się bać nawet długotrwałych opadów intensywnych. Tak?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest daleko idący wniosek. To, że nie mamy się bać przyczyn atmosferycznych… Chyba nie dajemy aż takiej dużej gwarancji niestety. Natomiast, jeżeli chodzi o te skutki opadów deszczu, będziemy mogli w sposób kontrolowany prowadzić ich spływ, kumulując część opadów właśnie w zbiornikach retencyjnych. Żeby Struga Jarcewska dała radę odebrać całą ilość, to musimy podzielić na kroki, czyli to, czego nie jesteśmy w stanie ujarzmić w zbiorniki, czyli na przykład rynek, który jest blisko wylotu do Strugi Jarcewskiej za Urzędem Skarbowym, jest to tu odległość bliska, nie ma żadnego pośredniego zbiornika retencji, wobec powyższego ta woda już do retencji jak gdyby nie wpadnie, będzie ciążyła bezpośrednio do odbiornika. Ale wszędzie tam na osiedlach, gdzie ta retencja będzie stworzona, oczywiście te sytuacje będą już regulowane. 
Część projektu zakłada w Parku 1000-lecia również możliwość sterowania zastawkami i modelowanie ilości wody, którą możemy zakumulować. Czyli przy różnych warunkach atmosferycznych będziemy mogli w rożny sposób oddawać i kierować wodę ze zbiornika na zbiornik poprzez system wspomagania elektronicznego, żeby można było, na tą chwilę jeszcze nie, ale… Żeby dopiero otwierać zbiorniki wtedy, gdy kanał jest w jakiejś porcji zdolny do tego, aby przenieść wodę. To jest tak, jak ze szklanki do szklanki – nie wlejemy więcej wody do szklanki niż jej pojemność. I tu mamy dokładnie tą samą sytuację z rurami – więcej nie wtłoczymy niż jesteśmy w stanie podać. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy odpowiedzi udzielone przez Pana Burmistrza i Pana Jarosława Rekowskiego są zadowalające? Nie widzę protestu. W związku 
z tym pytanie – czy są jeszcze jakieś sprawy, które chcielibyście Państwo poruszyć w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma, dziękuję Państwu bardzo. Zamykam wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miejskiej i Rady Samorządów Osiedlowych. 
Na tym posiedzenie komisji zakończono.
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