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BR.0012.4.8.2019
P R O T O K Ó Ł nr 10/19
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
odbytego w dniu 11 czerwca 2019 r. w godz. od 1100 do 1130
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
5) Bogdan Marcinowski
6) Kazimierz Jaruszewski
7) Krzysztof Pestka
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony
Środowiska
2) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta 
3) Antoni Szlanga 


- Przewodniczący Rady Miejskiej
4) Waldemar Gregus


- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego

5) Przedstawiciel mediów

- tygodnik „Czas Chojnic”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – Państwo radni otrzymaliście biuletyn, z którym zapewne zapoznaliście się. W treści pojawiły się projekty uchwał dotyczące udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice, zmian w budżecie oraz zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Jest z nami Pani Skarbnik, więc jeśli są jakieś pytania dotyczące zmiany w budżecie, jak również zmiany prognozy, to bardzo proszę. Proszę radny Bartosz Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące zmian budżetu na działalność kulturalną – 35 tys. zł. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jest dodane na „Dni Chojnic” i „Noce Operetkowe”. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy wystarczy Panu ta odpowiedź? 

· Radny Bartosz Bluma – tak, dziękuję. Drugie pytanie – jeżeli chodzi o ten plan wydatków Urzędu Miejskiego w rozdziale lokalny transport zbiorowy – 70 tys. zł. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest na ubezpieczenie nowych autobusów. Musimy wykupić OC i AC, dlatego że autobusy są nowe. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Pani Skarbnik. Kolejny temat dotyczący udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium. Myślę, że to jest sprawa jednoznacznie przejrzysta i czytelna. Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie ustosunkowała się do wniosku Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna również pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu miasta za 2018 rok. W związku z tym myślę, że to jest sprawa oczywista i to będzie przedstawione na sesji 24 czerwca. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – wydaje mi się, że warto wspomnieć tutaj o absolutnej nowości, która się pojawiła w związku z nowelizacją ustawy o samorządzie gminnym, 
a mianowicie raport o stanie miasta i wotum zaufania dla Burmistrza. Tutaj warto o tym wspomnieć, bo jest to nowość i będzie to w każdym roku procedowane, w każdym roku Burmistrz będzie przedstawiał raport i w każdym roku będzie głosowane wotum zaufania. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy do pozostałych projektów uchwał są jakieś pytania? Bardzo proszę radny Bartosz Bluma. 

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie do Pana Waldemara Gregusa. Jeżeli chodzi 
o zmiany budżetowe, jest mowa o 10 tys. przeznaczonych na wykonanie planów miejscowych. Czy tutaj konkretne jakieś plany miejscowe w ramach tych środków mają być wykonane?
· Dyrektor Waldemar Gregus – to nie jest na sporządzenie nowych planów miejscowych, tylko na działania w ramach sporządzanych dwóch planów miejscowych przy ul. Zakładowej i Przemysłowej. Jak wiadomo, to są tereny kolejowe, tereny zamknięte, nie zamknięte, itd. Tam gremialnie dyrektorzy postanowili sporządzić koncepcję jakby przebiegu przedłużenia ul. Zakładowej. Ja już wstępnie podjąłem rozmowy z projektantem, który wykona taką koncepcję drogową. Ona kosztuje trochę drożej i mi w budżecie brakuje do końca roku tej kwoty 10 tys. zł, żeby zamknąć rok. Mam już ustalone z projektantem wstępnie, że on wykona tą koncepcję, ale zanim przystąpimy do opracowania tej koncepcji też musimy zlecić mapę do celów projektowych, bo to jest teren zupełnie dziewiczy. I też liczyłem się, że to będzie kwota 4-5 tys. zł i rzeczywiście udało mi się wynegocjować z geodetą kwotę 5 tys. zł brutto. Projektant nie chciał ruszyć szybciej, dopóki nie ma poziomów, warstwic, itd. Tych terenów jeszcze w tej części Chojnic nie ruszaliśmy. To jest między Seko, ten zjazd do torów i aż do Zrembu. Drogę planujemy przeprowadzić, to przedłużenie Zakładowej, po tej nieistniejącej bocznicy kolejowej między Zrembem a Rindpolem. 
Czyli to jest w ramach plac planistycznych. Bo szybciej nie uchwalą Państwo planu bez wiedzy, gdzie posadowić, czy przeprowadzić tą drogę. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ta odpowiedź satysfakcjonuje Pana?

· Radny Bartosz Bluma – tak, dziękuję. I mam jeszcze drugie pytanie do Pana dyrektora, dotyczące sprawy przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ul. Ustronnej. To jest ta uchwała, która została zaskarżona przez Wojewodę. Na obecnym placu zabaw docelowo miała być część działek wytyczona. Czy wracamy do pomysłu tych działek, czy zostawiamy plac zabaw? 
· Dyrektor Waldemar Gregus – jak Pan radny wie, też sporządzamy zmianę studium i dostosujemy dokument, który jest wytyczną do planowania miejscowego, czyli studium. Tą zieleń zamienimy pod mieszkalnictwo, temat zna Pan dokładnie. Tam nic nie zmienimy, tylko po prostu usankcjonujemy i ustosunkujemy się do tej skargi. Myśleliśmy, że przystępując do tego planu jednocześnie uchylimy w tym fragmencie tamten plan, ale orzecznictwo według naszej Pani mecenas jest różne, dlatego nie ryzykujemy, tylko przystępujemy do nowego planu. Ten plan nie może być uchwalony szybciej niż studium, bo to musi być spójne i plan nie narusza ustaleń studium. 
· Radny Bartosz Bluma – teraz pytanie zasadnicze, bo na tym terenie planowana jest inwestycja związana z placem zabaw. W chwili obecnej wiem, że już zapytanie poszło do wykonawców, jakieś firmy się odezwały, z tego co mi wiadomo. Rozumiem, to nie blokuje realizacji?
· Dyrektor Waldemar Gregus – nie. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu dyrektorowi. Czy jeszcze jakieś pytania dotyczące projektów uchwał? Bardzo proszę radny Bartosz Bluma. 

· Radny Bartosz Bluma – wraca znowu to pytanie dotyczące zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty, które kilka miesięcy temu wypadło niejako z obrad sesji Rady Miasta. Tu chodzi o wprowadzenie niejakiego precedensu. Do tej pory standardowo, jeżeli ktoś zakupywał nieruchomość z zasobów miejskich z bonifikatą pięćdziesięcioprocentową i sprzedał tą nieruchomość, już bez znaczenia, czy to w rodzinie, czy poza rodziną, generalnie w ciągu tych pięciu lat, był zobowiązany do zwrotu bonifikaty. I to była informacja, która sprzedającym w akcie notarialnym była znana. Trudno tu mówić o tym, że mogli się posiłkować niewiedzą o tym, bo ten zapis w akcie notarialnym musiał być. W chwili obecnej chcemy wyrazić zgodę na odstąpienie od zwrotu tej bonifikaty, mając już informację w materiale sesyjnym, że takich wniosków jest więcej. Stąd pytanie, czy zasadne jest udzielenie tej bonifikaty, skoro stan prawny był znany? Osoby, które korzystały z tego zwolnienia, z pełną świadomością kupiły nieruchomość po preferencyjnej cenie, a sprzedały ją już po cenie rynkowej – trzeba pamiętać o tym, że to była cena rynkowa w tym momencie. Więc z pełną świadomością zarobiły na tej nieruchomości i teraz jeszcze chcą od miasta fizycznie dodatkowe środki, bo jak nie, to muszą miastu je zwrócić. Dobrze by było, żeby cała komisja zajęła takie stanowisko, żeby nie wprowadzać tego niepokojącego precedensu.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że tutaj nic zdrożnego nie stanie się, natomiast szeroko i precyzyjnie w uzasadnieniu jest to jednoznacznie wykazane. Tak że tutaj nie będzie żadnych problematycznych posunięć odnoszących się do kolejnych takich sytuacji, które będą miały miejsce. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – Burmistrz Miasta Chojnice może odstąpić od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty wyłącznie po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej. Wydaje mi się, że wprowadzenie tego do porządku obrad miało na celu… No, Burmistrz sam nie może podjąć takiej decyzji. Jeżeli nie przyjmiemy tej uchwały, to nie będzie sprawy. 

· Radny Bartosz Bluma – tylko chciałem zwrócić na to uwagę.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jest to wyjaśnione w tej chwili i nie podlega dyskusji. 

Proszę Państwa, czy są jeszcze jakieś pytania odnośnie materiału sesyjnego? Jeżeli nie, to przyjmujemy cały materiał sesyjny do wiadomości.

Komisja przyjęła do wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice wotum zaufania,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Chojnice za 2018r.,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2018,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miejską Chojnice i inne organy oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 2 z dnia 18.04.2019 r. do Porozumienia – umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.10.2016 z dnia 23.06.2016 r.,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Ustronnej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty,
· projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. Bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie do Pana Jarosława Rekowskiego – wykaszanie terenów zielonych w naszym mieście. Od kilku tygodni… Na szczęście dzisiaj zauważyłem, że się zmienia, natomiast faktycznie do wczorajszego dnia w wielu obszarach naszego miasta stan zieleni, stan traw budził pewne niedowierzanie i trwogę, bo rzeczywiście te trawy wybujały, nie były koszone. Chciałem się zapytać, czy teraz już przystępujemy normalnie do koszenia? Czy były związane z tym jakieś problemy? To jest jedna sprawa. Bo jak mówię, na obrzeżach jeszcze pół biedy, ale w głównych alejach przejazdowych – ul. Gdańska, na Placu Niepodległości. W Parku 1000-lecia jeszcze do zeszłego tygodnia sytuacja nie była ciekawa. Tych miejsc, jak mówię, w mieście było sporo. Stąd pytanie właśnie, czy tutaj już wszystko będzie na bieżąco wykaszane? I druga sprawa – tutaj bym chciał przedstawić wniosek dla komisji do przegłosowania, wniosek o wykaszanie stawów w Parku 1000-lecia. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to się już dzieje.

· Radny Bartosz Bluma – to się dzieje? Mówię, do weekendu poprzedniego…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ten proces w zasadzie cyklicznie jest powtarzany. 
W związku z czym myślę, że wniosek taki byłby bezzasadny z uwagi na to, że Pan ogrodnik 
i Pan dyrektor czuwają nad tym…

· Radny Bartosz Bluma – to jeszcze tylko dopowiem, że faktycznie byłem w ubiegłym tygodniu i wyglądało to naprawdę tragicznie, bo rzeczywiście te stawy wszystkie są zarośnięte dosyć intensywnie. Natomiast, jeżeli to się dzieje, no to rzeczywiście wniosek byłby niezasadny i absolutnie wycofuję ten postulat. I trzecie pytanie dotyczy… Ja wiem, że wykaszanie to są potężne pieniądze, które miasto musi inwestować. To jest jedna sprawa. Pytanie – czy miasto nie chciałoby wykorzystać pomysłów, które są realizowane w wielu miastach polskich, tzw. łąki kwiatowe. Oczywiście na jakimś obszarze, bo nie da się tego zrobić na całym terenie, natomiast te łąki kwiatowe oprócz tej funkcji estetycznej, to jeszcze pełnią również funkcje ekologiczne, są ostoją zwierząt, regulują większą wilgotność, itd. Pytanie – czy 
w Parku 100-lecia… Bo to jest takie naturalne takie miejsce, gdzie się powinno to zadziać.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest.

· Radny Bartosz Bluma – ale nie widać tego. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – odpowiem od początku. Jeżeli chodzi o koszenie na terenie miasta, to rzeczywiście tutaj przetrzymaliśmy celowo kolejny zabieg koszenia, ponieważ kosimy te tereny, bym powiedział, z listy i od początku do końca – najpierw centrum, a potem rozchodzimy się na peryferia. Ale ze względu na to, że koszt jednorazowego wykoszenia tych terenów naszych to jest 70 tys. zł za jedną taką akcję, stąd trochę chcemy przyoszczędzić, że tak powiem, i trochę zwlekamy ze zleceniem. Dlaczego? Ponieważ lada chwila mamy „Dni Chojnic”, mamy zjazd Kaszubów, a nie chciałbym co najmniej dwóch kolejnych cykli koszenia trawy na tych terenach powtarzać. I tylko i wyłącznie dlatego to zostało 
w tym roku tak opóźnione. 
W Parku 1000-lecia rzeczywiście mamy łąki kwiatowe, zresztą one są widoczne wzdłuż ulicy Parkowej, gdzie są rozciągnięte takie taśmy, czy sznurki. Opaskę kosimy na nisko, tą łąkę chcemy zostawić jak to się zabliźni. Była zrobiona specjalna rekultywacja, zostały kupione nasiona. Na razie chcemy zobaczyć w jaki sposób nam się to przyjmie, czy tam porosną kwiaty typu maki, chabry, czy jakiekolwiek inne. Ona będzie autonomiczna, nie będzie dotykana koszeniem. Tak że takową rzecz wprowadzamy. Jeżeli będzie konieczność, to przejdziemy też na tereny, które są mniej uczęszczane Utrzymanie terenów zieleni rzeczywiście latem jest dosyć upiorne, ponieważ w momencie jak są dość intensywne opady i duża wilgotność, to ta ekipa po tygodniu od skończenia prac w zasadzie powinna rozpocząć na nowo koszeniu, bo ta trawa jest już wybujała, a w momencie gdy jest susza, to znowu chwasty są na tyle wysokie, że one przerastają wysoko, a trawa jest wielokrotnie wypalona i też trzeba zlecić koszenie. Jest to ingerencja operatorów, więc nie ma podstaw, żeby im nie zapłacić za tą usługę tylko dlatego, że skosił chwasty, itd. Staramy się oszczędzać i stąd jest może takie opieszałe podejście w tym roku do koszenia. Ale to uleczymy.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że te wszystkie uwarunkowania, które przedstawił Pan dyrektor jednoznacznie wskazują, że to jest rok, który pozwala nam na koszenie 
w mniejszym stopniu na poszczególnych odcinkach. W przyszłym roku zapewne to już będzie inaczej i w związku z czym myślę, że ta odpowiedź jest wystarczającą. Tak, Panie radny?

· Radny Bartosz Bluma – tak.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy są jeszcze jakieś sprawy, które chcielibyście Państwo poruszyć? Pan radny Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, Panie Dyrektorze, Szanowni Koledzy. Ja mam pytanie, czy nie można by było zrobić tego, co ja robiłem na polach grunwaldzkich, że pewne płaszczyzny trawiaste komuś wydzierżawić, żeby tylko kosił. Bo widzę, że przed tym zbiornikiem retencyjnym Pan sobie przyjeżdża, nie wiem z kim to załatwiał, i kosi, beluje, wywozi. A więc takie zapotrzebowanie jest. Czy nie można by było zrobić, że… Zejdzie nam z kosztów, a on będzie miał… To jest pierwsza propozycja.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – cenna uwaga, tylko tyle że ten materiał właśnie mniej więcej na terenie nowego stawu, który będzie w tej chwili prowadzony, on pozwala na to, że po skoszeniu będzie stanowiło to kiszonkę dla zwierząt, natomiast w pozostałych terenach zieleni mówimy w zasadzie tylko i wyłącznie o odpadzie zielonym, który nadaje się tylko do przetwórstwa już na kompost, itd. Tak że jego przydatność do wykorzystania dalszego jest nikła. 
· Radny Bogdan Kuffel – wszyscy wiemy o tym, że między stawem przy alei historycznej 
a przejściem jest taki ciąg martwy i tam się zbierają wrzucane butelki. Czy tego nie można by było wyławiać co jakiś czas? To tak nieestetycznie wygląda. I wracając teraz do rzeczy najważniejszej – doszły mnie słuchy na triatlonie w niedzielę, że został podpisany wniosek na wycięcie brzóz na Alei Brzozowej. Taki wniosek podobno stworzyli właściciele „Dino”. Tam już jest finisz prac budowlanych. Nawet widziałem ostatnio, jak tam jechałem, że też cześć pomieszczeń zostanie wynajęta. Pytanie, Panie dyrektorze, czy coś się dzieje w aspekcie nie tych wyciętych brzóz, bo tam jeszcze doszedł wniosek tych, którzy robią ścieżkę rowerową, a więc około dwudziestu brzóz zginie z Alei Brzozowej, a pytam się w dalszym ciągu o te dwie brzozy, które powodują zagrożenie w momencie włączenia się do ruchu drogowego z Sobierajczyka, lewoskręt. Naprawdę nie widać. Wiem, że tam ogrodnik miejski dał wniosek do poprawy, do uzupełnienia, Starostwo tego nie zrobiło, a teraz 20 brzóz będzie wyciętych i podobno, z tego co mówił mi Pan ogrodnik, to się stanie faktem. W związku 
z powyższym dopytanie jeszcze – czy coś się dzieje z tą kieszenią… Mówię, boję się, że… Już i tak Brzozowa jest taką obwodnicą, mimo tej obwodnicy naszej, która jest, teraz przez te prace związane z tą deszczówką, to naprawdę zakorkują nam Brzozową w sposób ewidentny, szczególnie jak będą jechali klienci do „Dino” z góry, z Dworcowej, i lewoskręt. Zakorkują nam w sposób ewidentny. Czy coś się dzieje? Tam jakaś kieszeń miała być robiona, jakieś wydzielenie… I pytanie, czy coś zrobią z tym? Ani się obejrzymy i będzie gotowe. Podejrzewam, że w wakacje to uruchomią na sto procent. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na komisji wcześniej akurat przedstawiciel Starostwa Powiatowego przedstawił koncepcję przebudowy właśnie tej kieszeni w obrębie sklepu „Dino” i wnioskowana była poprzez wyrażenie zgody przez zarządcę na wycięcie czterech drzew. Czterech drzew na potrzeby stworzenia tej kieszeni i możliwości zjazdu w obszar parkingowy tego obiektu. Wizja jest wyznaczona na 13 czerwca. Faza projektowa nie nastąpi, ponieważ była tu mowa o tym, że będzie to w ramach zamknięcia ulicy Alei Brzozowej i budowy deszczówek w obrębie skrzyżowania z Angowicką i ma to nastąpić w sierpniu. 
· Radny Bogdan Kuffel – czyli tam cztery. A czy dyrektor ma informację od tych, którzy projektują tą ścieżkę…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – odnośnie ścieżek musiałbym to zweryfikować, czy akurat 20, ale też tam część… Bo ścieżki idą prawą stroną, czyli po przebiegu Parku 1000-lecia idą cały czas do góry i tam… Około dwudziestu, ponieważ też osoby fizyczne z pobliskich domów wnioskują o wycięcie i zliczając wszystko jest tam ponad 20. Do tego mamy na Wyszyńskiego linię napowietrzną, a drzewa urosły po prostu i Enea bez pardonu tnie to… Na to też mają oczywiście przepisy bezpieczeństwa ruchowego instalacji NN i też są zobowiązani do skracania tego drzewostanu. Dlatego się obawiamy, że Aleja Brzozowa przestanie być aleją brzozową. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ten akurat temat pojawił się jako nowy z uwagi na to, że przy przebudowie ulicy Brzozowej następowało to dodatkowe składanie wniosków. Natomiast temat, który w zasadzie już od dwóch lat, a może jeszcze więcej, zgłaszał radny Bogdan Kuffel 
o wycięcie drzew na skrzyżowaniu Alei Brzozowej z Sobierajczyka, on w dalszym ciągu nie jest załatwiony, ponieważ Starostwo ciągle coś tam nie uzupełnia i w zasadzie z taką opieszałością podchodzi do tematu, gdzie już dawno ten temat powinien być załatwiony. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – być może Starostwo uważa, że te drzewa wcale nie zasłaniają trójkąta widoczności, bo brak pewnej ingerencji zarządcy jest akceptacją stanu bieżącego. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – Pan Starosta, będąc dzisiaj na spotkaniu na Komisji Ochrony Środowiska, na moje pytanie, czy sprawa już została sfinalizowana, jeśli chodzi o uzupełnienie tego wniosku, który był złożony, powiedział mi wręcz, że to już zostało załatwione. Więc dziwię się, że do dzisiaj jeszcze to do Urzędu Miejskiego nie dotarło, czy też gdzieś tam zostało do szuflady schowane. 

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, był Pan sam ze mną na wizji lokalnej i widział Pan, że one jednak przeszkadzają. Jeżeli ma to zostać na rogu jako symbol Alei Brzozowej, te monstrualne brzozy, które też są zagrożeniem przy każdej nawałnicy... I w tym momencie nie zgodzę się z faktem, że Enea dba, bo tnie na prostym odcinku na posesjach prywatnych, 
a nie na tym pasie, który jest do chodnika, na którym rosną brzozy, i tnie tylko i wyłącznie te drzewa, które są posadzone przez prywatnych właścicieli, natomiast brzozy, te akurat na dole, tutaj przy Sobierajczyka, nie były cięte nigdy. Moim zdaniem to zarządca źle te drzewa formował, bo one poszły bardzo wysoko i jeszcze w tym pierwszym drzewie przy Sobierajczyka jest mursz, a więc ta brzoza przy najbliższym wietrze się złamie.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że ktoś w Starostwie ma złą wolę, nie mówię tutaj o Staroście. Natomiast z Panem Przewodniczącym Antonim Szlangą rozmawialiśmy w Starostwie z Panem Starostą i Pan Starosta powiedział, że żadnych przeciwskazań nie ma, ażeby te drzewa były usunięte, tym bardziej że byliśmy obecni przy rozmowie Pana Starosty z pracownikiem, który miał zająć się tym tematem od razu. Było to mniej więcej 3 miesiące temu i w zasadzie już temat powinien dawno być zamknięty, a jednak się okazuje, że w dalszym ciągu nic się w tym zakresie nie dzieje, a to jest za sprawa właśnie Starostwa.
· Radny Bogdan Kuffel – żeby nie było, że tylko sam dziegć, dla Pana dyrektora podziękowanie – na ul. Parkowej pojawił się znak zakaz wjazdu i te drzewa, które tam powodowały złą widoczność, zostały wycięte, a więc widoczność jest idealna. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę radny Bogdan Marcinowski.
· Radny Bogdan Marcinowski – ja też chciałem podziękować za szybką interwencję w sprawie uzupełnienia oświetlenia na ulicy Matki Bożej Fatimskiej, na tym deptaku, oraz za naprawę fontanny, która napowietrza tam to błotko i w ten sposób nie mamy pływających ryb. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeszcze radny Bluma, proszę.

· Radny Bartosz Bluma – sygnalizacja świetlna przy skręcie do Carrefoura. Ona jest w naszej gestii? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. 
· Radny Bartosz Bluma – tam nie działa sygnalizacja na słupie stojącym bezpośrednio przy ulicy, działa tylko ta napowietrzna nad jezdnią.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeśli nie ma więcej pytań, zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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