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BR.0012.7.9.2019
P R O T O K Ó Ł nr 11/19
ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji, Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji 
ds. Społecznych, odbytego w dniu 19 sierpnia 2019 r. w godz. od 1200 do 1300
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Edukacji



- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji Kultury i Sportu


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
3) członkowie Komisji ds. Społecznych


- wg załączonej listy obecności.

Komisja składa się z 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel. Pan Bogdan Kuffel stwierdził quorum wszystkich trzech komisji, powitał zebranych radnych oraz dyrektora Jacka Domozycha i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeżeli chodzi o materiał sesyjny to zaczniemy to posiedzenie od spraw związanych z Komisją Edukacji, potem z Komisją Kultury i Sportu, a następnie z Komisją ds. Społecznych.

Pan dyrektor Grzegorz Czarnowski nie będzie obecny na posiedzeniu, ponieważ jest w tej chwili na pogrzebie naszego wieloletniego pracownika Szkoły Podstawowej Nr 8.

Jeżeli chodzi o Komisję Edukacji, to w materiale sesyjnym żadnych merytorycznie z nami związanych projektów uchwał nie ma. Oddaję głos Przewodniczącemu Komisji Kultury 
i Sportu – Panu Markowi Szankowi.

· Przewodniczący Marek Szank – w biuletynie znajduje się projekt uchwały związany 
z wnioskiem Komisji Kultury i Sportu. Strona 67 – jest tutaj projekt uchwały w sprawie ustanowienia dorocznych nagród Burmistrza Miasta Chojnice za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania. Nasz wniosek dotyczył konkretnie zmiany w § 2. Chodziło o to, aby również radny Rady Miejskiej miał możliwość przedstawiania, proponowania osób objętych nagrodą Burmistrza. Tego do tej pory nie było i ta nowa uchwała będzie tą zmianę wprowadzała. To jest ta sugestia, która została przyjęta i jest to jedyna informacja, która dotyczy spraw związanych z działalnością naszej komisji. 

Przekazuję głos Panu Andrzejowi Placie – Przewodniczącemu Komisji ds. Społecznych.
· Przewodniczący Andrzej Plata – przeglądając biuletyn odnośnie najbliższej sesji nie stwierdziłem jakichś materiałów, które by merytorycznie dotykały naszej komisji i uważam, że powinniśmy przyjąć go do wiadomości. Czy ktoś z członków ma jakieś pytania, zastrzeżenia? Nie widzę. Czyli możemy przejść do spraw bieżących. 
Ad. 2
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do spraw bieżących. Jeżeli chodzi o tematykę związaną z Komisją Edukacji, to chcę Państwa poinformować, iż od Pana dyrektora Czarnowskiego uzyskałem informację, że z początkiem roku szkolnego, który rozpocznie się 2 września, 37 nauczycieli opuści szeregi placówek nam podlegających – cześć poszła na emerytury pomostowe, część znalazła sobie inną pracę w placówkach ponadpodstawowych. A więc 37 ludzi… Mówiono, że to się wszystko rozejdzie, a okazało się to nieprawdą. Mamy trzydziestu siedmiu mniej. Pan dyrektor na następnej komisji przekaże nam wszystkie ruchy kadrowe, jakie się odbywają. 

Chciałbym też Państwa poinformować, że wpłynęły dwa pisma od dyrektora Karola Kołyszki i Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 3. Jest tu prośba o wsparcie finansowe miasta, żeby zaprowadzić dziennik elektroniczny. Są to pieniądze znacznie, bo jest to, jak podaje Pan dyrektor, 190 tys. zł. Ale jest to chyba jedyna ze szkół, która dziennika elektronicznego nie ma. Co jest plusem tego rozwiązania? Jest większa rola rodziców w mobilizowaniu uczniów i wgląd w postępy nauki uczniów. Tym bardziej, że te wszystkie procedury RODO muszą być po prostu zachowane. Drugie pismo, które wpłynęło też ze Szkoły Podstawowej Nr 3, jest to kwestia złożona przez Pana dyrektora – plan remontowo-inwestycyjny pilnych i niezbędnych prac do przeprowadzenia w obiekcie szkolnym. Tam, proszę Państwa, jest sala gimnastyczna, jest plac zabaw, jest internet, jest pracownia chemiczna, jest budowa zabezpieczenia p.poż windy szkolnej, harcówka szkolna, toalety, stołówka i dalszy ciąg przebudowy. Jedynym plusem, co Państwo pamiętacie sprzed wakacji, barierki żółte przed szkołą zostały przez powiat zrealizowane. Przypominam, że Dworcowa jest ulicą, która podlega pod powiat. Barierki zostały zrealizowane, bezpieczeństwo jest w tym momencie większe. 
Rozmawiałem też dzisiaj z Panią dyrektor Ewą Modrzejewską. Szkoła Podstawowa Nr 1 upomina się o ten łącznik, żeby była komunikacja między budynkiem „podstawówki” i budynkiem dawnego Gimnazjum Nr 2, oraz kwestia remontu toalet w dawnym gimnazjum, które naprawdę, podobnie jak w „trójce”, wymagają naprawy, tym bardziej, że skoro podnosimy standard, to to jest niezbędny element. Pani dyrektor prosiła, żeby nad tym się zastanowić. Ale najbardziej chyba elementem dla niej ważnym byłaby ta komunikacja między budynkami bez wyjścia na zewnątrz. W tej chwili komunikacja jest trzema wejściami do budynku – tym co było przedtem, tym w środku i tym z boku. Jest z nami Pan dyrektor Domozych. Czy ma Pan wiedzę, czy będziemy to robili, bo taka sugestia była ze strony społeczności SP1, czy nie będziemy tego łącznika robili. Co Pan dyrektor na ten temat wie?
· Dyrektor Jacek Domozych – o tym łączniku mówi się już od dawna, ale budowa tego łącznika nie jest prosta. Czy ten łącznik ma być przyklejony do boiska, którego prawie nie ma? Czyli zabierze znowu co najmniej 6 metrów. Tam są też okna i od piwnicy, i od parteru. Tak że komunikacja dobudowująca ten ciąg komunikacyjny wzdłuż istniejącego obiektu jest dosyć trudna. Cały problem polega na tym, że tam są dwie sale gimnastyczne, które blokują tą komunikację wewnętrzną. Trzeba by się zastanowić, czy nie dałoby się wewnątrz – czy piwnicą, czy nad tymi salami, zrobić jakiegoś łącznika. Bo jednak jednego rocznika w szkole nie ma i tych dzieci będzie coraz mniej, i w związki z tym, nawet poświęcając jakąś salę, byłoby to zdecydowanie bardziej proste i na pewno tańsze, i może nawet bardziej użytkowe niż budowanie na zewnątrz jakiegoś korytarza. Należałoby się nad tym zastanowić. Na pewno ważnym elementem, jeżeli chodzi o ten zespół szkół, są toalety, bo to jest XIX wiek.
· Przewodniczący Marek Szank – jeżeli mogę w tym temacie zabrać głos, to chciałbym zaproponować rozwiązanie, o którym wspomniał tutaj Pan dyrektor Jacek Domozych. Uważam, że ciąg komunikacyjny, który tworzą sale gimnastyczne, należałoby jak najbardziej wykorzystać, ponieważ tam w tej chwili wykładzina, która znajduje się na podłożu, jest 
w opłakanym stanie i ona w najbliższej przyszłości też będzie wymieniana. Na dzisiaj ja takiej inwestycji, o której tutaj wspominał Pan Bogdan Kuffel, nie wprowadzałbym do naszych zadań inwestycyjnych, bo uważam, że to nie jest najpilniejsze rozwiązanie. Stworzenie ciągu komunikacyjnego poprzez otwarcie drzwi w salach gimnastycznych na dole i u góry całkowicie ten problem rozwiązuje. Ta wykładzina sportowa, która znajduje się na tej sali jednej 
i drugiej, jest w takim złym stanie, że tą wykładzinę w ciągu najbliższych lat będziemy musieli wymienić. 
· Dyrektor Jacek Domozych – ja też myślałem o analizie piwnicy i poddasza, czy tam nie udałoby się też wykombinować jakiegoś ciągu komunikacyjnego, który by może też załatwiał ten temat. 

· Przewodniczący Marek Szank – ja nie chciałbym wychodzić przed szereg, ponieważ dyrekcja i społeczność szkoły ma inną wizję niż ja. Ja akurat przedstawiałbym takie plany troszeczkę odmienne od tego, co przedstawia tutaj Pani dyrektor. Uważam, że takiej konieczności, aby tworzyć ciąg komunikacyjny, nie ma. Ja sobie zdaję sprawę z tego, jak była budowana ta sala. To jest sala, która jest budowana jedna na drugiej. Tutaj też na pewno pan, który był projektantem, musiałby się wypowiedzieć w tej kwestii. To będzie na pewno trudne zadanie. Odległość między jedną a drugą klatką, tak nazywając przejście między jedną 
a drugą bryłą, którą tworzą dwie szkoły, to jest odległość 40-50 metrów. Myślę, że nie jest to największy i najważniejszy problem do rozwiązania w tej szkole na tą chwilę. 
· Dyrektor Jacek Domozych – ale toalety tak. 
· Przewodniczący Marek Szank – toalety jak najbardziej.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, słuszna uwaga i sugestia radnego Szanka i Pana dyrektora, że najważniejszym elementem są ubikacje i na tym się skupmy. Natomiast to, co mówi radny Szank, jest chyba słuszne. Po co zabierać 6 metrów na nowy łącznik, który podejrzewam, że przysłoni tą bryłę, która jest zrobiona mniej lub bardziej sensownie, i zabierze nam przestrzeń, której i tak jest bardzo mało na tym boisku. W myśl tej perspektywy, że będzie coraz mniej uczniów, bo taka jest tendencja, to właściwie pytanie o zasadność tego. Ubikacje tak, reszta nie. 

Czy w aspekcie spraw związanych z Komisją Edukacji są jakieś pytania? Proszę Przewodniczący Andrzej Plata. 
· Przewodniczący Andrzej Plata – szkoda, że nie ma Pana dyrektora Czarnowskiego, bo mam takie pytanie, jeśli chodzi o zmianę planu wydatków budżetowych na 2019 rok. Tu są pewnego rodzaju przesunięcia. Tabela 2, strona 5, dział 801, rozdział 80101 – szkoły podstawowe. I tu jest paragraf 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników. Jest minus 23.700 zł. I potem widzę, że jest kolejny taki element w dziale 854, w rozdziale 85401 – świetlice szkolne, i tam te 23.700 są dodane. Czy coś wiadomo na ten temat?
· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – na poprzedniej komisji Pani Skarbnik wytłumaczyła, że to na wynagrodzenia dla pracowników świetlic. To są przesunięcia.
· Radna Agnieszka Lewińska – tak, Pani Skarbnik na poprzedniej komisji wyjaśniła, że jest to przesunięcie tylko z wynagrodzeń ze szkoły na świetlice. I właściwie zmienia się tylko tyle, że z wynagrodzenia na wynagrodzenia. 
· Przewodniczący Andrzej Plata – dziękuję bardzo. Nie mam więcej pytań. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jeszcze jakieś pytania odnośnie spraw związanych z Komisją Edukacji? Jeżeli nie ma, przechodzimy płynnie do spraw związanych Komisją Kultury i Sportu. 
· Przewodniczący Marek Szank – ja w pierwszej kolejności chciałbym podziękować tym wszystkim osobom, które były zaangażowane w organizację i przygotowanie imprez kulturalnych i sportowych w okresie wakacyjnym. Bardzo dużo tych imprez na terenie naszego miasta się odbywało i wszystkim tym osobom, które były zaangażowane, chciałbym w tym miejscu w naszym imieniu serdecznie podziękować. Pogoda też sprawiła, że te imprezy były bardzo udane i myślę, że w przyszłości będziemy podobnie, tak jak teraz, gremialnie uczestniczyli w tych imprezach przygotowywanych przez Chojnickie Centrum Kultury i Referat Kultury i Sportu. Trafnym posunięciem była propozycja, abyśmy przenieśli imprezy do Parku 1000-lecia. Myślę, że możemy z tego powodu czuć satysfakcję. 
Jeżeli już jestem przy głosie, chciałbym również zaprosić Państwa bardzo serdecznie na Turniej Rycerski, który 24 sierpnia odbędzie się w naszym mieście. Myślę, że już dalej kolega Bogdan Kuffel poinformuje nas dokładnie o tych organizacyjnych naszych pomysłach. 
I chciałbym wrócić do propozycji wysłuchania Pana Jacka Domozycha. Pan dyrektor Domozych został poproszony przeze mnie na to dzisiejsze spotkanie, aby przedstawić nam koncepcję zmian na stadionie Chojniczanka. Stadion nasz jest obiektem wielofunkcyjnym. Z tego co słyszeliśmy, przewidywany remont ma tą wielofunkcyjność w jakiś sposób ograniczyć. Pan Jacek Domozych zaproponował spotkanie na następnej komisji, abyśmy mogli taką wizualizację zobaczyć. Mam też taką propozycję, aby na to spotkanie zaprosić trenera sekcji lekkoatletycznej, który jest bardzo zainteresowany szczegółami, jak również przedstawicieli sekcji piłki nożnej, aby to spotkanie było bardziej merytoryczne, abyśmy mogli wyciągnąć właściwe wnioski. A więc proponuję, abyśmy nie dzisiaj, a na następnej komisji konkretnie zajęli się tym tematem. Będzie również Pan kierownik Referatu Kultury i Sportu i myślę, że wówczas ta komisja będzie miała odpowiednią siłę sprawczą, abyśmy podjęli odpowiednie wnioski. Oczywiście wszystkie osoby spośród radnych, które będą zainteresowane tym tematem, zapraszamy na to spotkanie, abyśmy mogli wspólnie podjąć decyzję. 
To wszystko, jeżeli chodzi o sprawy związane z działalnością sportowo-kulturalną.
· Radny Zdzisław Januszewski – tylko krótka informacja w dziedzinie sportu. Na zakończonej olimpiadzie młodzieży w żeglarstwie Chojnicki Klub Żeglarski został uznany najlepszym klubem w Polsce. Dziękuję bardzo. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Przewodniczący Marek Szank podziękował wszystkim, którzy zaangażowali się… I słusznie. Ale tu przypominam, że nie tylko w Chojnicach propagowaliśmy miasto Chojnice. Przypominam, że w tym roku trzydziestoosobowa grupa wyjechała na kadrówkę szlakiem Marszałka Piłsudskiego, w dniach 3-13 sierpnia. Byliśmy grupą zauważoną, grupą nagrodzoną i też propagujemy te działania poza Chojnicami. Koszulki były zasponsorowane przez Promocję Regionu, z napisem Chojnice. A więc byliśmy zauważeni. Po wyjeździe z Częstochowy pojechaliśmy do miejscowości Tyniec, tam byliśmy 
w klasztorze. Potem już były działania w Krakowie. Byliśmy w muzeum Armii Krajowej – muzeum nowe, muzeum świetnie wyposażone, ze świetnym przewodnikiem. Cała nasza chojnicka grupa była w tym muzeum. A potem już były działania kadrówkowe. I po raz kolejny w Kielcach trzech naszych uczestników otrzymało tak zwaną „kierownicę”, czyli „blachę” za trzykrotny udział w marszu. Łącznie na marszu było 15 osób z „blachami”. W sumie przez te 30 lat zrobiło się tych osób w Chojnicach 30. No i największą sensacją był fakt, że chojniczanka, po raz pierwszy w dziejach naszych wyjazdów na marsz, była konno, ponieważ szwadron konny przytulił ją i po raz pierwszy chojniczanka na koniu była na Placu Wolności w Kielcach. Prezentowała się godnie, pokazała się z dobrej strony. Wybieramy się, jak pozwoli czas, w przyszłym roku. Przywieźliśmy dla Pana Burmistrza kalendarz. To jest jedyny kalendarz w Polsce, który jest kalendarzem od lipca do sierpnia. 

Wracając do Turnieju Rycerskiego, zapraszam Państwa do przemarszu, który odbędzie się 
24 sierpnia o 1130. Zbiórka na placu Szkoły Podstawowej Nr 1. Chętnych zapraszam, żeby się przejść razem z bractwami. Na chwilę obecną w zgłoszeniach jest 15 bractw, a więc stosunkowo dużo. Potem będzie uroczyste otwarcie przez Pana Burmistrza. No i jak zwykle te turnieje, które są co roku, a więc turniej tarczy i miecza, potem turniej łuczniczy i coś, co pojawiło się ostatnio, turniej par mieszanych, a więc taka zabawowa rzecz. Ponadto, jak co roku, edukacja, edukacja, edukacja dla dzieci, a więc warsztaty plastyczne CHCK. Funka przyjedzie ze swoimi namiotami i będzie prowadziła edukację ruchową. Będzie namiot edukacyjny Zaborskiego Parku Krajobrazowego i jak zwykle pokazy tańca i zabaw plebejskich. Nowością będą walki bohurtowe, czyli takie rycerskie MMA, a więc walki bez zasad – jeden na jednego, dwóch na dwóch, trzech na trzech. Potem, o godz. 19, będzie zespół Radnyna, zespół muzyki dawnej i folkowej. I o godz. 20 inscenizacja oblężenia Chojnic. 
Po raz pierwszy w dziejach łączymy ten akcent i właściwie cały turniej z Dniami Powiatu. Nie jest to żadna konkurencja, nikt się do nikogo nie przytulał. Chcemy się nawzajem sensownie i mądrze uzupełniać. Taka zbieżność będzie o godz. 19 – u nich zespół Liarman wystąpi, u nas Radnyna. Potem inscenizacja i grupa Fireshow Viserion z Brus. I potem, kto będzie chciał przemieści się do Parku 1000-lecia, gdzie wystąpią o 2130 Brathanki. Zapraszam szczególnie w imieniu prezesa Promocji Regionu Chojnickiego i Starosty Chojnickiego. To nie jest żadne, że ktoś do kogoś się przytula. My nawzajem chcemy się uzupełniać. A przełożenie terminu z 31 na 24 sierpnia jest dlatego, ponieważ prosiła Pani dyrektor, żeby miała więcej czasu na przygotowanie placówki na przyjęcie uczniów 2 września, a ponadto część naszych rekonstruktorów działa w różnych grupach. Przypominam, że 1 września jest szarża pod Krojantami i część jechałaby jak gdyby z imprezy na imprezę. Stąd wyjątkowo, nie wiem jak będzie w przyszłym roku, mamy to tydzień wcześniej. Mam nadzieję, że pogoda dopisze. Ksiądz proboszcz jak co roku funduje nam grochówkę. Zapraszam Państwa serdecznie, wszystko jest bezpłatnie. Też przyjedzie sprawdzony już Pan z Elbląga, który pokaże gry i zabawy. A więc uważam, że część edukacyjna powinna być elementem nadrzędnym i będziemy się starali, aby tak było co roku. Poza pogodą wszystko będzie dopięte na ostatni guzik. 
· Przewodniczący Marek Szank – przypomniałem sobie pewną bardzo ważną sprawę, której nie poruszyliśmy. Wspólnie z radnymi Januszewskim i Koperskim odbyliśmy taki rekonesans majowy po obiektach osiedlowych, udaliśmy się też do lasku miejskiego. I tak jak cieszymy się teraz wspólnie z tego, że udało nam się ożywić Park 1000-lecia, przenosząc tam kilka imprez z naszego centrum, tak uważam, że powinniśmy czynić starania, aby w przyszłości również ożywić lasek miejski. To jest miejsce, które osoby w moim wieku wspominają z takich miłych czasów, kiedy tam odbywało się wiele imprez sportowych, kulturalnych. Myślę, że pora, aby również tym obszarem się zająć i ożywić tak, jak udało się ożywić Park 1000-lecia. 
Chciałem jeszcze kilka zdań powiedzieć o żeglarzach i o sportowcach. Trzeba by tu zaznaczyć fakt zdobycia tytułu mistrzyni świata i mistrzyni Europy przez Julkę Olszewską – naszą zawodniczkę, która jest również naszą stypendystką. Tak że wszystkim tym sportowcom, którzy w okresie wakacyjnym osiągnęli swoje wysokie wyniki sportowe, gratulujemy. Myślę, że we wrześniu, kiedy spotkamy się z Panem kierownikiem Buławą, uda nam się to podsumować, również stypendystów, którzy zakończyli swoje rozdanie stypendialne. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tutaj Przewodniczący Marek Szank wspomniał, że ożywiamy Park 1000-lecia, ale ja mieszkam przy tym parku i, proszę Państwa, tam też pojawia się jakaś radosna twórczość. Ja już mówiłem to na poprzedniej komisji – na ulicy biskupa Krasickiego są trzy pojemniki na odzież używaną sygnowane przez Polski Czerwony Krzyż. One są permanentnie albo przewracane, albo niszczone. Mam tu zdjęcia z poprzedniego tygodnia. Nie wiem kto to niszczy, dewastuje. Tutaj mówiło się na poprzedniej komisji o konkurencji między Caritas a… Nie wchodzę w szczegóły. 

Wracając do lasku. Jestem jak najbardziej za, ale proszę pamiętać, że nie sztuka zrobić, tylko potem tego dopilnować. W tym naszym kochanym parku, w tych altankach dzieją się balangi młodzieży, picie alkoholu. Tam rano wygląda w sposób wręcz niewyobrażalny, szczególnie w niedzielę po tych sobotnich ekscesach. Proszę przejść się po parku. Ptaki też robią swoje. A więc cieszmy się z tego co mamy, ale z szanowaniem i z bezpieczeństwem jest coraz gorzej. To co się dzieje na skateparku, to już zupełnie inna para kaloszy. 
Tutaj trzeba wspomnieć jeszcze o jednej bardzo ważnej rzeczy. W tym roku Towarzystwo Przyjaciół Dzieci będzie obchodziło w Chojnicach stulecie. Proszę bardzo Iwona Skocka. 
· Radna Iwona Skocka – korzystając z okazji chciałabym właśnie też zaprosić na piknik 
z koncertem i rowerowym show, który będzie organizowany na zakończenie lata, czyli 
31 sierpnia w Parku 1000-lecia. Stowarzyszenie TPD oddział powiatowy w Chojnicach zorganizuje na zakończenie lata w godz. od 11 do 15 piknik z koncertem i rowerowym show. Jest to piknik z okazji zakończenia lata, jak i również z okazji stulecia naszego stowarzyszenia. Piknik ma się odbyć właśnie w Parku 1000-lecia, jak wspomniałam. Na ten dzień park ma się zamienić w owocowy sad. Oprócz głównego hasła obchodów stulecia – uśmiech dziecka, będziemy głosić hasło – bądź fit i eko. Na piknik do nas ma przyjechać uczestnik programu „Mam talent” – 24-letni sportowiec oraz akrobata rowerowy, który zachwyca swoimi umiejętnościami podczas pokazów rowerowych, które organizuje w całej Polsce. Czyli czeka nas prawdziwe rowerowe show oraz akademia rowerowa dla dzieci. Również odbędą się warsztaty plastyczne i wspaniały koncert na trawie. Nie zabraknie też zumby, prowadzonej przez wykwalifikowaną kadrę. Wyżej wspomniana inicjatywa zorganizowana ma być oczywiście z myślą o dzieciach i młodzieży. Jeszcze raz bardzo serdecznie zapraszam 
31 sierpnia w godz. 11 – 15 do Parku 1000-lecia. Również, tak jak Pan Bogdan Kuffel wspominał, nasze stowarzyszenie będzie obchodziło stulecie, czyli będzie wspaniała gala. Odbędzie się ona 13 października o godz. 13 w Chojnickim Centrum Kultury. Również serdecznie zapraszam.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i jeszcze jedna sprawa. 19 września Dyskusyjny Klub Filmowy Cisza będzie obchodził 35-lecie swojego istnienia. Zapraszamy na koncert muzyki filmowej. Plakaty już wiszą. A 20, 21 i 22 września będzie XXI Chojnickie Filmobranie. Temat taki trochę prowokacyjny – słuchanie kina. Chcemy między innymi pokazać film dokumentalny o Pavarotti, chcemy pokazać Koncert na dwoje o Maksymiukach. Będzie szereg ciekawych spraw. Zapraszam Państwa serdecznie. 

Proszę Państwa, no i czeka nas wypracowanie wspólnego wniosku o tej strefie rekreacyjnej na Wzgórzu Ewangelickim. Ja rozumiem tendencję Pana dyrektora Domozycha, żeby to podporządkować pod Centrum Kultury, ale… Tu potrzebny będzie jakiś wspólny wniosek naszych komisji – Komisji Edukacji i Komisji Kultury i Sportu, żeby uszanować to, że tam kiedyś był cmentarz. Tutaj mówienie, że to było dawno… Ale historia ma swoje prawa i pamięć jest tak długo, dopóki ona tkwi w naszych umysłach. 

I jeszcze ostatnia sprawa, to kwestia tej groty. Te figury dwie z tej groty zostały już przekazane pani, która je rekonstruuje, przywraca im pierwotny blask. Szukam w tej chwili cegły czerwonej rozbiórkowej, bo tam trzeba dobudować rozebrany fragment tej groty. Byłoby dobrze, żebyśmy w miesiącu wrześniu tą grotę mogli przekazać do tego, żeby była miejscem naszej pamięci o naszych przodkach. Przypominam, że ta grota była tworzona w drugiej połowie XIX wieku, a więc to jest kawał historii. 
Tutaj jeszcze przypominam Państwu odnośnie tych nagrobków, a tutaj szczególnie o nagrobku naszego Burmistrza Alojzego Sobierajczyka. Byłem u Pana dyrektora Rekowskiego i ten nagrobek trzeba odczyścić. Nie będziemy nic tam kombinowali, tworzyli nowych brył. Ten grób tylko odczyścimy, poprawimy, wymalujemy. I proszę pamiętać, że jest też grób prezesa Sądu Rejonowego Pana Pytlika. Będziemy musieli się z radnym Januszewskim i Matthesem na cmentarz wybrać, żeby te pomniki osób związanych ze stuleciem miasta Chojnice zostały zrobione. 
· Przewodniczący Marek Szank – ja, wracając do tej informacji dotyczącej Wzgórza Ewangelickiego, uważam, że powinniśmy zająć stanowisko, a ja całkowicie podpisuje się pod tym, co powiedział radny Januszewski na ostatnim naszym posiedzeniu. Szacunek dla zmarłych 
i zajmowanie się tym tematem, to zwykła przyzwoitość. Podejmowanie decyzji kontrowersyjnych, to nie w tym akurat dziale. Uważam, że szacunek dla tych zmarłych, którzy zostali tam pochowani, jest jak najbardziej należny tym ludziom i tworzenie akurat takiego miejsca rekreacyjnego w zbieżności z byłym cmentarzem jest nie na miejscu. Chciałbym żebyście Państwo się wypowiedzieli na ten temat, bo do tej pory takiej dyskusji nie było, a jest to bardzo ważny temat. 
· Przewodniczący Andrzej Plata – z tego co sobie przypominam z ostatniego naszego posiedzenia, to było mówione, że to jest w gestii właśnie CHCK-u i tam nie ma być jakiejś formy rekreacyjnej, tylko to ma być jakaś taka forma rewalidacyjna dla dzieci z upośledzeniem. To nie ma być forma siłowni czy fit klubu.

· Przewodniczący Marek Szank – no właśnie rzecz w tym, że ja tego nie widziałem. Czy Państwo widzieliście projekt, mieliście wgląd do dokumentów? 

· Dyrektor Jacek Domozych – ja może przekażę tyle, co mi wiadomo. Nie zajmuję się tym bezpośrednio, zajmuje się tym dyrektor Rekowski. Dyrektor Rekowski jest poprzez Burmistrza w kontakcie z pastorem z Bydgoszczy i trwają uzgodnienia tego, co tam ma być. Z tego co mi wiadomo, to ostatnia koncepcja zawierała to miejsce rekreacji, które miało tą funkcję 
z dostępem dla niepełnosprawnych osób. Tam jest 4-5 elementów jakichś, tak że nie demonizujmy. Ja bym może powiedział tyle, że nie zapominajmy, że na tym cmentarzu postawione jest Chojnickie Centrum Kultury. To już jest i ten potężny obiekt wymaga uzupełniających funkcji i ta funkcja uzupełniająca, czyli te 4 czy 5 elementów związanych z dziećmi i niepełnosprawnymi dziećmi, pozwoli na to, żeby tą funkcję uzupełnić. Bo tam różne rzeczy się dzieją – ktoś idzie do kina, ktoś czeka. Jest to taka forma jakby poczekalni bez wielkich karuzel i takich rzeczy. Miały tam również być jakieś elementy siłowni i, z tego co mi wiadomo, pastor się na to nie zgodził i tego nie będzie. Dlatego ta ostateczna koncepcja, nie wiem czy ona już powstała po tych uzgodnieniach z pastorem, ale powinna być przedstawiona przed zakończeniem tych prac. Bo mam wrażenie, że wszyscy dużo mówimy, ale nie do końca wiemy o czym. Musimy też wiedzieć, że to nie będzie w tym parku, tylko to przylega bezpośrednio do tej skarpy i tam nie ma drzew. Należałoby temu się przyjrzeć dokładnie 
i zastanowić się, czy to jest jakaś ingerencja w ten cmentarz i brak szacunku dla zmarłych, bo łatwo tak powiedzieć, natomiast to miejsce już jest. Nieważne, że to komuna zbudowała ten dom kultury. Myśmy go wyremontowali. Ile myśmy tych grobów tam zlikwidowali? Pewnie gdzieś około pięćdziesięciu było tych grobów właśnie w tym miejscu, gdzie kopaliśmy teraz. Tak że to nie jest tak, że tam się nic nie dzieje. Dzieje się. Wykopujemy te groby, resztki zostały wywiezione na cmentarz komunalny, pochowane. I tyle. 
· Przewodniczący Marek Szank – ja rozumiem, tylko uważam, że przyzwoitość nakazuje pewien umiar przy podejmowaniu decyzji kontrowersyjnych. A my na dzień dzisiejszy nie znamy lokalizacji, nie wiemy co jest. 

· Dyrektor Jacek Domozych – ja o tym powiedziałam, że rozmawiamy o czymś, czego nie wiemy. Jest jakaś rozmowa z pastorem, coś tam się uzgadnia. Ja tylko powiedziałem to, co mi wiadomo z narad i po prostu proponuję, żeby się temu przyjrzeć na kolejnej komisji. 
I dobrze by było też przejść się w teren i mniej więcej pokazać, w którym miejscu to ma być, jeżeli chodzi o zagospodarowanie terenu wokół CHCK-u 
· Przewodniczący Marek Szank – jesteśmy zgodni co do tego, że powinniśmy znać miejsce 
i wizję zagospodarowania przestrzennego tego terenu i wtedy będzie nam łatwiej podjąć określone decyzje. Na tą chwilę znamy tylko temat, jest pewna idea, a nie wiemy jak to chcemy zrobić. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja proponuję jednak w ogóle zmianę sposobu myślenia 
o tym miejscu. To nie chodzi o funkcję uzupełniającą czegokolwiek. Ja pamiętam, gdy budowany był dom kultury, gdzie walały się czaszki wokół. Ja nie protestowałem, gdy był remontowany i siłą rzeczy trzeba było dokonać ekshumacji. Ja to rozumiałem. W tym momencie ja nie protestowałem i nie słyszałem o jakichś protestach. To było potrzebne i natura remontu wymuszała to. Natomiast proponuję zmianę myślenia. Pytamy się pastora. A ja się pytam – jaki związek ma ten pastor z Chojnicami, z jego historią? Ja nie chcę wchodzić w buty historyków, bo daleko mi do nich, ale wiem o tym, że to jest właśnie historia i dziedzictwo Chojnic, narodu polskiego. Temu miejscu należy się szczególny szacunek. Nie dość tego. Mamy jedyną okazję, żeby zrobić coś naprawdę dobrego. Rozpiszmy konkurs wśród architektów na pomysł właśnie upamiętnienia dziejów Chojnic, na strefę ciszy, strefę zadumy. Zróbmy to, nie bójmy się tego. Możemy poczekać jeszcze 10 lat. Ten teren był niestety przez władze, szczęśliwie nam minione, sprofanowany. Płyty wzięto na chodniki. Ja nie żądam odtworzenia cmentarza, nie o to chodzi. Nie jestem artystą, ale są w Polsce artyści, którzy odpowiedzą nam na pytanie, jak to zrobić najlepiej, żeby zrobić to na wielkość Parku 1000-lecia. On jest dobrze zrobiony. Ale myślmy o tym, jak upamiętnić nasze dziedzictwo kulturowe. O to proszę. Zmieńmy w ogóle sposób myślenia. Dziękuję bardzo. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – wracając do tego, co powiedział Marek Szank, uważam, że należy wypracować wspólny wniosek. Jak mamy się spotkać odnośnie Chojniczanki, to możemy też poświęcić czas na to. A ja przypominam też Państwu, że w tym roku mamy 80. rocznicę wybuchu II wojny światowej. Jak byśmy na to nie patrzyli, czy jesteśmy, czy nie jesteśmy historykami, prawdopodobnie zaczęła się ta wojna właśnie u nas w Chojnicach. Stąd mój powtórny apel – pojawmy się wszyscy na złożeniu kwiatów pod pomnikami i żebyśmy byli w Dolinie Śmierci 2 września Tam przecież sporo chojniczan leży zamordowanych. Tu jeszcze mały wtręt. Bank Spółdzielczy w Czersku przychylił się mojej prośby i tablica poświęcona nauczycielowi, który uczył 19 lat w naszym starym gimnazjum, Leonowi Wagnerowi będzie na budynku Mickiewicza 5, ponieważ on tam z tego domu został zabrany przez Selbstschutz do więzienia i potem zamordowany w Dolinie Śmierci. Pojawmy się tam, bo uważam, że to świadczy o naszym pozytywnym myśleniu.
A to co powiedział Zdzisław Januszewski – słuszna uwaga. Spróbujmy znaleźć wspólny jakiś środek. Bo z jednej strony rozumiem Pana dyrektora Domozycha. Natomiast co wspólnego ma pastor z tym? No ma, ponieważ to był cmentarz ewangelicko-augsburski, a więc tam leżą i burmistrzowie, którzy od XVI wieku... No, miasto było takiego wyznania. 
· Radny Zdzisław Januszewski – związek z historią Chojnic. Ten człowiek normalnie może nie czuć tematu. O tym mówię. Ja nie mówię o innych rzeczach. To do nas należy troska o nasze dziedzictwo. Nie do pastora. 

· Przewodniczący Andrzej Plata – przechodząc do spraw związanych z Komisją ds. Społecznych chciałbym z dużym zadowoleniem stwierdzić, że wniosek komisji o zamontowanie ławeczek na ul. Okrężnej został zrealizowany. Był to wniosek Pana Zdzisława Januszewskiego. Panie Zdzisławie, ławeczki stoją? 
· Radny Zdzisław Januszewski – miałem wielką awanturę o to, że te ławeczki nie są takie, jak powinny być, nie w tym miejscu. Ale cóż. Taka nasza rola, że i nam się potrafi oberwać za to, cośmy zrobili.
· Przewodniczący Andrzej Plata – ale możemy się cieszyć, że wniosek został zrealizowany. Czy w sprawach bieżących ktoś z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos?

· Radny Zdzisław Januszewski – ja chciałbym wrócić do głosowania na ostatniej naszej komisji wspólnej, dotyczącego straży w Pawłowie i quadu. Jako jedyny wstrzymałem się od głosu, nie było głosów przeciw. Pisma, które dzisiaj odczytałem, w pełni wyczerpują moje intencje. Nie mamy środków na wsparcie organizacji spoza terenu miasta Chojnice. Ja jestem ostatni, który by źle życzył straży, ale mamy własną straż i w każdym temacie bardziej odważnie dbajmy jednak o nasze interesy. W każdym temacie. Na przykład biblioteka – my płacimy 2 mln zł, gmina parędziesiąt tysięcy. My budujemy basen za nasze. My budujemy kinoteatr za nasze pieniądze, za nasze podatki, a gmina korzysta i nie partycypuje w kosztach w żaden sposób. Musimy dbać o nasze interesy i domagać się partycypacji również gminy. Te gminy obwarzankowe tak już mają, że żerują na mieście. Ale my musimy temu przeciwdziałać. Miejmy to na względzie w przyszłych głosowaniach. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja się dziwię akurat Panu, Panie Zdzisławie, w tym aspekcie, ponieważ jak była nawałnica, to myśmy nie patrzyli czy to było w Chojnicach, czy w Rytlu. Pomagaliśmy. Ci z OSP w Pawłowie nie patrzą – jak jest wypadek, czy pożar, to jadą też do nas. A z drugiej strony, to nie są aż tak wielkie pieniądze, bo tylko 5 tys. zł. 
· Przewodniczący Marek Szank – ja w podobnym aspekcie, przekazywania środków finansowych. Chciałbym wykorzystać, że jest z nami jeszcze Pan dyrektor Jacek Domozych i zapytać. Panie dyrektorze, ja usłyszałem wypowiedź Pana Burmistrza, dotyczącą przekazania środków finansowych z tak zwanych oszczędności, które zostaną bodajże z ul. Czereśniowej, na dołożenie się do inwestycji związanej z drogą łączącą Chojnice – Człuchów. Czy wiemy jaki to może być zakres oszczędności? Bo na ostatnim posiedzeniu naszych połączonych komisji ja zapytałem Pana Rekowskiego o sytuację związaną z zainstalowaniem dwóch przystanków na ul. Wielewskiej. A ponieważ wiem jeszcze o trzecim i o czwartym, zapytałem jaki jest koszt zakupu takich przystanków. Pan Rekowski powiedział, że tam wszystko jest przygotowane, cała koncepcja zrobiona, jest kwestia zakupu tych przystanków, na które nie mamy pieniędzy. Jeden przystanek kosztuje 6 tys. zł, a więc te cztery przystanki to byłoby 
24 tys. zł. Ja miałbym taką propozycję. Jeżeli tych pieniędzy jest dużo, to może najpierw z tych pieniędzy zakupmy te przystanki i wtedy przekażmy. Tak jak Pan Burmistrz powiedział – przecież ich nie schowam. Dajmy je tam, gdzie wymaga tego potrzeba. Panie dyrektorze, jakie to są środki finansowe i czego możemy się spodziewać w tym zakresie?
· Dyrektor Jacek Domozych – z moich informacji wynika, że sytuacja budżetu jest poważna. O jakichkolwiek oszczędnościach trudno mówić. Przykład pierwszy jest taki, że otworzyliśmy oferty na ostatni przetarg dotyczący kanalizacji deszczowej na terenie miasta, to jest największy element – zbiornik Sobierajczyka, i tam musimy dołożyć ponad 4 mln zł. To i tak jest nieźle, bo poprzednie przetargi wymagały, żebyśmy znaleźli co najmniej 6 mln zł. Tak że ceny na rynku spadły i może dlatego Pan Burmistrz uważa, że ten przetarg dotyczący ul. Czereśniowej i Winogronowej zakończy się sukcesem, którym będzie najniższa oferta niższa od tego, co my zamierzamy na to przeznaczyć. Przypomnę, że nie mamy jeszcze zatwierdzonej przez Premiera listy rankingowej. Wygląda na to, że powinniśmy dostać te środki. Do końca miesiąca powinna być ta lista zatwierdzona. My, nie czekając na to zatwierdzenie, ogłosiliśmy przetarg licząc na to, że im szybciej go ogłosimy, tym ceny będą niższe. Bo tam jest na samej liście gmin województwa pomorskiego chyba 120 wniosków pozytywnie ocenionych. W związku z tym, jak taka armia ludzi ogłosi przetargi, to naturalnie te ceny pójdą w górę. Tak że to jest dobra decyzja i być może tutaj Burmistrz upatruje jakiegoś sukcesu. Oferty otwieramy w piątek i być może, w zależności od tego co otworzymy, no to może coś trzeba będzie na sesji przesuwać. Ale na dzisiaj nic więcej nie jestem w stanie powiedzieć oprócz tego, że ten przetarg deszczowy, jeśli byśmy rozstrzygnęli, to musimy znaleźć 4 mln 
i być może na sesji będzie już zmiana WPI dodatkowa w stosunku do tej, która tu jest w materiałach sesyjnych, bo to jest informacja sprzed kilku dni. Natomiast, jeśli chodzi o te drogi, to mam nadzieję, że będą oferty otwarte, chociaż mamy dużo pytań do tego przetargu, a nie możemy się porozumieć z projektantem, który na te pytania musi odpowiedzieć. To jest firma z Gdańska, która z problemami robiła ten projekt, zresztą nie tylko u nas. W przetargach wygrywała, a potem z tą realizacją tego bywało różnie. Dodzwoniliśmy się do nich w zeszłym tygodniu, dzisiaj mieli nam te odpowiedzi przygotować, ale jeszcze ich nie ma, a my musimy do jutra odpowiedzieć na pytania. 
· Przewodniczący Marek Szank – czyli zakładam, że w ciągu tygodnia będziemy wiedzieli jaki był finał…
· Dyrektor Jacek Domozych – pod warunkiem, że ta firma się odezwie. Bo jak firma będzie zwlekała i będziemy musieli dłużej oczekiwać na te odpowiedzi… Bo my nie jesteśmy w stanie odpowiedzieć na te pytania, jedynie projektant może na nie odpowiedzieć. Na część odpowiedzieć możemy. Jest to na dzisiaj problem taki, który nie wiem, czy dzisiaj się rozstrzygnie, bo może się odezwą. Natomiast nic mi nie wiadomo o jakichś oszczędnościach przetargowych. Wprost przeciwnie. 
· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Bogdanie, argument, że Ochotnicza Straż Pożarna 
z Pawłowa nam pomogła, jest prawdziwy. Ale to jest realizacja ich statutu. Natomiast, jeżeli my dofinansujemy naszą OSP to ma szanse wejść do krajowego rejestru gaśniczego i wówczas pojawią się środki zewnętrzne. A więc to my będziemy mogli dużo bardziej pomagać innym. To po pierwsze. A po drugie – chodziło mi o zasady, nie o ilość. Chodziło o zasady, żeby patrzeć na współpracę miasta i gminy w sposób partnerski – finansowy. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeszcze dwie rzeczy. Przed chwilą dostałem informację od Pani, która zajmuje się renowacją figur z groty, że będą one na przyszły poniedziałek gotowe. Stąd apel, gdybyście Państwo wiedzieli skąd można pozyskać cegłę rozbiórkową, to proszę o kontakt. Gdyby cegła się znalazła, to nasz chojnicki przedsiębiorca obiecywał, że tą grotę zrobi. To by się wtedy udało na 1 września tą grotę udostępnić. 

A wracając jeszcze do jednej rzeczy, ostatnio odbyła się komisja, która przyznawała stypendium w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania kultury i opieki nad zabytkami. Zostały po przyznaniu wniosków pieniądze i tutaj apeluję… Ja rozumiem, że głosowanie jest głosowaniem, regulamin regulaminem, punkty były punktami. Złożył wniosek chojniczanin, aktualnie doktorant na archeologii Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu, który chciał się zająć nową rzeczą, czyli dokumentacją zabytków z czasów II wojny światowej 
z powietrza. Wystąpił o stypendium, żeby móc kupić drona. Nie mieliśmy takich skrupułów przy innym stypendyście i powstała świetna seria zdjęć z drona, która była eksponowana 
u nas i w Emsdetten. Jednak ten wniosek nie znalazł akceptacji, bo to jest nowa rzecz. Dziwię się. Podobno nie uzyskał odpowiedniej ilości punktów i nie dostał tych pieniędzy. 
A więc pytanie – z jednej strony mówimy, że chcemy żeby była ta aktywność naszych mieszkańców, żeby te nasze środki były wydatkowane, a z drugiej strony nie wiem, czy nie zrozumienie tego wniosku. Tych pieniędzy nie dostał. Ja uważam, że dokumentacji tych miejsc, okopów, czy innych, nie jesteśmy w stanie zrobić z powierzchni ziemi, chodząc. 
Z powietrza możemy to zrobić lepiej, tym bardziej, że ten Pan specjalizuje się ostatnio w lokalizacji różnego rodzaju obiektów z II wojny światowej na podstawie lotniczych zdjęć amerykańskich, które zostały udostępnione jego uniwersytetowi w Poznaniu. 
· Przewodniczący Marek Szank – ja miałbym jeszcze pytanie do Pana dyrektora Czarnowskiego, ale nie ma go, więc może Pan Bogdan Kuffel będzie wiedział, czy grozi nam praca na dwie zmiany w sytuacji, kiedy młodzież szkolna z dwóch roczników trafiła do szkół średnich. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – to jest sprawa związana z powiatem. U nas tego typu spraw nie będzie, raczej będziemy musieli wytężyć działania, żeby ci uczniowie do poszczególnych placówek szkolnych chcieli przyjść. Natomiast z tego, co dyrektor Czarnowski powiedział, udało się, że nauczyciele z poszczególnych „podstawówek” znaleźli sobie pracę 
w szkołach średnich. 
Czy są jeszcze jakieś sprawy, które chcielibyśmy poruszyć? Jeśli nie ma innych tematów, to dziękuję Państwu za udział w tym wspólnym posiedzeniu, a członków Komisji ds. Społecznych proszę jeszcze o pozostanie, gdyż Przewodzący Andrzej Plata ma jeszcze jeden temat do omówienia z członkami swojej komisji.
Na tym zakończono wspólne posiedzenie.
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