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BR.0012.2.11.2019
P R O T O K Ó Ł nr 13/19
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 16 września 2019 r. w godz. od 1400 do 1510.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- przewodniczący

2) Iwona Skocka
3) Janina Kłosowska
4) Jan Koperski
5) Andrzej Gąsiorowski

6) Bartosz Bluma

Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:
1) Agnieszka Lewińska

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 7 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Ewa Szymanowicz

- Dyrektor Wydziału Finansowego
3) Przemysław Zientkowski
- Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy i rozwoju naukowego
4) Grzegorz Czarnowski
- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
5) Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
6) Alicja Kreft

- Radna Rady Miejskiej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski. Przewodniczący powitał zebranych członków komisji oraz gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 

do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do omówienia materiału sesyjnego. Omówimy dzisiaj przede wszystkim te projekty uchwał, które co do właściwości związane są 
z kompetencjami naszej komisji. Tutaj przyjrzymy się przede wszystkim trzem projektom uchwał – zmiany w budżecie, zmiana wieloletniej prognozy finansowej oraz projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. Prosimy tradycyjnie już Panią Skarbnik o odniesienie się i przybliżenie nam tych projektów, a potem jeszcze ewentualnie kilka słów na temat przygotowywanych autopoprawek dotyczących finansów.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w budżecie zbyt dużo zmian nie ma. Jest zwiększenie dochodów własnych Urzędu Miejskiego łącznie o kwotę 61.156 zł i na to się składa darowizna w kwocie 500 zł na wydatki bieżące Samorządu Osiedla Nr 10 oraz trzeba zwiększyć dochody i wydatki związane z opłatami i karami za korzystanie ze środowiska, ponieważ już dochody wpłynęły, ponosimy cały czas wydatki, do końca roku zabraknie pieniędzy na wydatki 
i w związku z tym musimy tu dokonać zwiększenia. I jest przeniesienie w kwocie 4.700 zł na potrzeby w zakresie pozostałej działalności w zakresie gospodarki komunalnej. To dotyczy zakupu materiałów bieżących, na przykład worków na śmieci, uszkodzonych koszy, ławek, części do naprawy na przykład fontanny, czy placów zabaw. Po prostu brakuje pieniędzy na bieżące wydatki do końca roku i taką kwotę tutaj pracownicy poszukali, którą można by było przenieść. Zbliża się koniec roku i wszędzie już odczuwamy braki w zakresie planu finansowego, którego nie można przekroczyć, bo to grozi dyscypliną finansów publicznych. Jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową, to otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego z prośbą o ujęcie w planie pomocy finansowej na tą drogę 212 w kwocie 130 tys., żeby oni mogli później sobie w prowizorium budżetowym również ująć tą kwotę. Te 130 tys. dotyczy trzech samorządów, które będą partycypowały w rozbudowie tej drogi. Każdy z samorządów ma podjąć taką uchwałę o pomocy i Urząd Marszałkowski, a właściwie Zarząd Dróg Wojewódzkich, sporządzi projekt rozbudowy tej drogi. I 20 zł zabrakło jeszcze na rozbudowę targowiska – po prostu pracownik zapomniał ująć dziennik budowy do planu.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – z tego wynika tylko, że rozliczenia są co do złotówki, a właściwie co do grosza. Jakie mamy pytania do Pani Skarbnik? 
· Radna Janina Kłosowska – z czego pochodzi ta kwota 130 tys. zł na pomoc finansową? 
Z czego zaoszczędzimy?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to są środki na przyszły rok, tak że na razie jeszcze nie wiadomo, bo jest budżet jeszcze niesporządzony. Jak otrzymam kwoty do budżetu, to wtedy będziemy dokładnie rozmawiać skąd one będą pochodziły. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie o wydatki związane z gromadzeniem środków 
z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. Tam jest to zwiększenie o 60.656 zł. Z czego to wynika?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to wynika z wpływów, które otrzymaliśmy z Urzędu Wojewódzkiego.

· Radny Bartosz Bluma – bo zwiększają się też wydatki. Wydatki na co?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – też na te opłaty i kary. To są za wszystkie woreczki, śmieci, usuwanie drzew chyba. 

· Radny Bartosz Bluma – z czego my otrzymujemy wpływy?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – z Urzędu Wojewódzkiego.

· Radny Bartosz Bluma – a wydatkujemy na co?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest powiązane – my musimy wpłacać do Urzędu Wojewódzkiego właśnie tego typu wydatki, a otrzymujemy zwrot. Takie są przepisy dotyczące ochrony środowiska. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są jeszcze pytania do tego obszaru? 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – na Radzie Samorządów Osiedlowych Pan Przewodniczący Samorządu Osiedla Nr 6 pytał się, bo też tam jest jakaś wpłata 500 zł i czy te pieniądze ewentualnie nie mogłyby być na tej sesji rozpatrzone, żeby przyznać…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to będzie w autopoprawce. Ja musiałam oddać materiały do biuletynu na sesję i w tym dniu, czy nawet dzień później, te pieniądze wpłynęły dopiero. Tak że to będzie wprowadzone autopoprawką. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy Pani Skarbnik może jeszcze kilka zdań powiedzieć na temat autopoprawek, które już się przygotowują?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – będzie przeniesienie z Wydziału Gospodarki Komunalnej – z wydatków bieżących na budowę oświetlenia przy ul. Wagnera, bo zabrakło 30 tys. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 wnosi o zwiększenie planu finansowego z tytułu zwiększenia dochodów o 5.723 zł i zwiększenie wydatków na remonty w szkole – środki są niezbędne na pokrycie kosztów związanych z usunięciem skutków zalania. 
Wpłynęła subwencja w wysokości 75 tys. na realizację podstawy programowej z przedmiotów przyrodniczych w Szkole Podstawowej Nr 5. 
Pani Gappa z Wydziału Programów Rozwojowych wniosła o zwiększenie budżetu o 20 tys. na wyjazd do Emsdetten na Emsdetten September 2019. 
Ponadto w Szkole Podstawowej Nr 8 będzie zwiększenie o 7.488 zł – to dotyczy odszkodowania za zalanie. I 300 tys. na „300+” wpłynęło – to jest dotacja celowa z wydatków bieżących. 
I to wszystko, jeżeli chodzi o autopoprawki na dzisiaj. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję. Analizując dalej projekty uchwał, poprosimy o głos Pana dyrektora Gregusa, który przygotował projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach. Proszę się do tego odnieść.
· Dyrektor Waldemar Gregus – jak Państwo wiedzą, jest to zmiana obowiązującego planu miejscowego przy ulicy Bytowskiej. W tej chwili funkcjonuje to, kolokwialnie rzecz biorąc, jako jeden kawałek, bo taki był pierwotny zamiar, żeby to zbyć za jednym razem. Czas mija, to się nie udaje, doszliśmy do wniosku, że stworzymy zmianę już obowiązującego planu miejscowego poprzez podzielenie go tak, jak widać na załączniku graficznym, wprowadzając również drogę publiczną i uzyskując zgodę ZDW, czyli Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku, na dodatkowe skrzyżowanie w połowie tego terenu. I taki projekt przedkłada Burmistrz radnym do głosowania na poniedziałek 23 września na sesji Rady Miejskiej. 
· Radny Bartosz Bluma – to jest całość działki miejskiej, czy tam jest…?
· Dyrektor Waldemar Gregus – gmina miejska Chojnice – 15 ha. Już teraz trochę mniej, bo wzdłuż ulicy Bytowskiej wydzieliliśmy ten fragment pod projektowany ciąg pieszo-rowerowy. 
· Radny Bartosz Bluma – ta działka do tej pory była dzierżawiona?
· Dyrektor Waldemar Gregus – ktoś to użytkuje, bo szkoda, żeby to leżało niezagospodarowane. W tej chwili dyrektor Jacek Marczewski będzie miał grunt pod to, żeby sprzedawać, tak jak sobie podzieli, kawałek po kawałku, pod zabudowę mieszkaniową, tak jak widać, nie od ulicy Bytowskiej, a bezpośrednio z ulicą Bytowską te działki graniczące będą miały możliwość prowadzenia usług. I po lewej stronie ten teren zostawiamy jakby we większym fragmencie, może na to też będzie kupiec. Ale dajemy możliwość przede wszystkim Jackowi Marczewskiemu i Wydziałowi Gospodarki Nieruchomościami, aby to podzielił na działki mniejsze i sprzedawał sukcesywnie. Fajne jest to, że wprowadzamy to dodatkowe skrzyżowanie, ponieważ na terenie gminy Człuchów też mamy plan miejscowy obowiązujący, gdzie jest multum działek przewidziane. I w ten sposób odciążymy ulicę Słoneczne Wzgórze. To co prawda jest mniej niż 500 metrów od skrzyżowania, tak jak obowiązują przepisy dla dróg wojewódzkich, ale uzyskaliśmy na etapie tworzenia planu zgodę… To jest analogia do zmiany przebiegu drogi wojewódzkiej 212. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – chciałem zapytać jeszcze jak w tej materii układają się Państwa konsultacje z Urzędem Gminy Człuchów, jeżeli chodzi o to skrzyżowanie?
· Dyrektor Waldemar Gregus – bardzo dobrze, ponieważ my mamy powołaną trójstronną komisję urbanistyczną, w której uczestniczą zarówno pracownicy Urzędu Gminy w Człuchowie, jak też pracownicy Urzędu Gminy w Chojnicach i my. Jeżeli jest powoływane spotkanie Miejskiej Komisji Urbanistycznej, to też te dwa samorządy uczestniczą. Wtedy uzgadnianie, czy wiedza na temat tego, co się dzieje na terenie gmin ościennych jest na bieżąco przekazywana. Każdy plan miejscowy, czy też zmiana studium, czy stworzenie tego studium powoduje to, że to jest posiedzenie trójstronne. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy jakieś pytania jeszcze do Pana dyrektora? Jeżeli nie mamy, to bardzo dziękujemy za obecność. 

Czy mamy jakieś pytania do Pani dyrektor Szymanowicz?
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – ja chciałam powiedzieć tylko o First Data, bo tu pytanie było, Pani Skarbnik mi przekazywała. Rzeczywiście zawirowanie było, polegające na tym, że terminale były najpierw czynne, co cieszyło się dużym zainteresowaniem, w tej chwili są terminale nieczynne i wisi kartka przy okienku – płatność tylko gotówką. My interweniujemy w tej sprawie. Interwencje nasze były zgłaszane telefonicznie, gdzie każdy telefon miał swoją sygnaturę w Warszawie. To były dni: 19 sierpnia, 6 września i 16 września. W tej chwili zdecydowaliśmy się, mam już szkic takiego pisma napisanego z radcą prawnym, i będzie osobista interwencja prezesa zarządu. 
Gmina miejska Chojnice, zmieniając numer konta bankowego w związku z trybem zamówień publicznych, miała zamiar zmienić również w terminalach numery kont. Żeby dopełnić procedury, wysłaliśmy dyspozycję zmiany rachunku każdego konta, czyli to jest pięć różnych kont, w związku z różnymi strumieniami pieniążków, które płyną na dochody. Pięć dyspozycji poszło. W ślad za dyspozycją poszło pięć złotówek przelewu takiego testowego do First Data. Uznali te złotówki, przysłali nam na nowe konta i tutaj zauważyliśmy, że te złotówki przyszły na konta nowe, czyli Banku PKO, natomiast w terminalach niestety, mimo usilnych starań, ten numer konta dla obu terminali nie został zmieniony. 
Umowa polega na współpracy w zakresie płatności bezgotówkowych i właściwie ona nie spełnia swoich funkcji. Stąd w tej chwili, po rozmowach w takim szerszym gronie, w Urzędzie jest przygotowane pismo i będzie wysłane jutro, z prośbą o bezpośrednią interwencję prezesa zarządu First Data Polcard w Warszawie. 

Zrobiliśmy test jeszcze w piątek w obecności Pani Skarbnik i informatyka. I rzeczywiście płatność kartą przychodzi na stare konta Banku Spółdzielczego, a my chcemy się wycofywać z Banku Spółdzielczego. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – od 1 lipca obowiązuje nowa umowa z PKO. Zbieramy dochody jeszcze na stare konta, bo nie jest możliwe przejście w ciągu roku takie drastyczne, dlatego że jest wydane ileś tysięcy decyzji na podatek od nieruchomości, są wydane informacje śmieciowe. Nie dość, że byśmy ponieśli koszty związane z ponownym rozniesieniem tych decyzji, czy informacji, to jeszcze wiadomo, że ludzie są tylko ludźmi i mogą nie zauważyć, że jest nowy numer konta, by wpłacali na stare konto, pieniądze by wracały do nich, a oni mogliby nie być tego nawet świadomi. W ten sposób powstawałyby zaległości i jeszcze byśmy ponosili dodatkowe koszty związane z upomnieniami. Tak że mamy w Baku Spółdzielczym zawarte porozumienie do końca roku, że będą przyjmowali dochodu. My codziennie te dochody sobie przelewamy strumieniami już na nowe konta. 
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli dobrze pamiętam, to na podatek od nieruchomości i opłatę śmieciową numer rachunku także się nie zmieniał w latach minionych, nawet jak była nowa kwota. Dobrze pamiętam? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – bo przez 8 lat był ten sam bank.
· Radny Bartosz Bluma – no właśnie o to mi chodzi, żeby uniknąć tych pomyłek w przyszłym roku, jak będzie nowy numer rachunku. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – no niestety w przyszłym roku każdy będzie musiał patrzeć na decyzję. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – pewnie będzie w piśmie zaznaczone, że jest zmiana konta bankowego, bo tak się zazwyczaj robi. 
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – chciałam jeszcze powiedzieć, że jeżeli chodzi o nowy numer konta Banku PKO, to w tej chwili te konta wirtualne zostały zmienione w bazie przez autora programu, czyli firmę Radix, i tutaj nie ma problemy, my już wydajemy z nowym numerem konta. Natomiast te, które były wydane wcześniej, wpływają na konto Banku Spółdzielczego, a te nowe już na konto Banku PKO. 

· Radny Bartosz Bluma – większość osób używa bankowości internetowej w formie szablonów – wpiszą nowy numer decyzji, ale na numer rachunku nie będą zwracać uwagi. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – na to każdy musi zwracać uwagę. 

· Radny Bartosz Bluma – żeby Państwu zaoszczędzić dodatkowych kosztów, które będą związane z ewentualnymi przeksięgowaniami, na tej decyzji powinno być wyraźnie zaznaczone – uwaga nowy numer rachunku.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeżeli będzie taka możliwość, bo nie mamy na to wpływu. To autor programu musi przewidzieć taką możliwość, żeby taki raport stworzyć. Możemy poprosić firmę Radix.
· Dyrektor Ewa Szymanowicz – ja chciałam zauważyć, że każda osoba, która ma nieruchomość na terenie Chojnic, ma swój indywidualny numer konta i ten numer konta do tej pory był spółdzielczy. W tej chwili jest przeprogramowany i już jest to numer konta z odpowiednikiem Banku PKO. Tak że tą sprawę w bazie podatkowej mamy załatwioną. Chodzi tylko nam w tej chwili o formę płatności w kasie ogólnie. Bo jeżeli pan przyszedłby z decyzją, na której są numery kodów, to w tych kodach zaprogramowany już jest Bank PKO.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, sprawa zaczyna się rysować optymistycznie. Na tym kończymy ten wątek. Dziękujmy Pani dyrektor. 

Teraz pytanie do Państwa radnych. Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę bardzo Pan radny Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – uchwała dotycząca opłaty za pobyt dzieci w żłobkach. Jest mowa tutaj o wzroście płac o 15%, co będzie stanowić kwotę 337 zł. Tylko faktycznie my mówimy 
o wysokości płac, która obowiązuje w tym roku. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – zaraz zaprosimy dyrektora Czarnowskiego, który przygotował ten projekt uchwały, niech nam to wytłumaczy. Czy to jest jedyne pytanie dotyczące materiału sesyjnego?

· Radny Bartosz Bluma – nie. Mam jeszcze pytanie dotyczące już typowo budżetu, chodzi 
o wysokość tych podatków, te projektowane stawki podatkowe, o których Pan Burmistrz mówił na ubiegłotygodniowej konferencji prasowej. My nie mieliśmy wglądu, jako radni, na tej tablicy nie wszystko było widać w przekazie medialnym. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że to nie jest temat na dziś. To są propozycje. To nie jest w materiałach sesyjnych. 

· Radny Bartosz Bluma – no nie ma tego w materiałach sesyjnych, natomiast te propozycje faktycznie padły. Dobrze, żeby radni po prostu to mieli, mogli się do tego odnieść, zobaczyć 
w szczegółach jak to wygląda. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – my się przymierzaliśmy do prowizorium budżetowego i stwierdziliśmy, że trzeba niestety podnieść podatki, ponieważ rząd nam zmniejszył podatek dochodowy od osób fizycznych i jakoś musimy utrzymać oświatę, musimy utrzymać miasto 
i w związku z tym nieuchronne będzie podniesienie podatków od przyszłego roku. Zrobiliśmy gruntowną analizę na tle innych miast, gdzie Chojnice zdecydowanie miały najniższe te podatki. Porównywaliśmy oczywiście z rokiem 2019, a wiadomo, że na rok 2020 ta górna granica będzie podniesiona. Burmistrz się konsultował z innymi włodarzami. Oni będą jeszcze podnosić podatki. Tak że my mamy na poziomie roku 2019 tą przymiarkę zrobioną.

· Radny Bartosz Bluma – ja nie podważam, jeżeli chodzi o zasadność wprowadzenia podwyżek, bo jeżeli rzeczywiście od 2012 roku…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Burmistrz się pomylił, bo one były w 2011 na 2012 ustalane. Czyli 8 lat minęło. 8 lat nie były ruszane te progi. 
· Radny Bartosz Bluma – tutaj akurat są argumenty za, jak najbardziej. Mi chodzi tylko o same stawki. Ja na tej tablicy nie byłem w stanie dostrzec wszystkich stawek. Myślę, że dla wszystkich radnych taka informacja by się przydała o projektowanych stawkach. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – myślę, że to już po posiedzeniu naszej komisji każdy będzie miał w swojej półeczce. 

Jest z nami już Pan dyrektor Czarnowski. Pytanie jest do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat w Żłobku Miejskim w Chojnicach utworzonym przez Gminę Miejską Chojnice, warunków częściowego zwolnienia od ponoszenia opłat oraz ustalenia maksymalnej opłaty za wyżywienie. Proszę się do tego odnieść.
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – w uzasadnieniu do uchwały ja już poniekąd wyjaśniam temat wprowadzenia tej uchwały pod obrady Rady. Wysokość odpłatności za pobyt dzieci 
w żłobkach nie była podnoszona ani weryfikowana od 12 lat. Od 2007 roku ta wysokość jest poziomie 207 zł. To jest kwota bardzo niska. Zrobiłem tutaj taką analizę jak to na przestrzeni tych 12 lat wyglądało w stosunku do wydatków, do wskaźnika publikowanego poprzez Główny Urząd Statystyczny. Ona tak naprawdę powinna się podnosić. I wyszło, że przez ten czasookres ta wysokość opłaty powinna wzrosnąć co najmniej 2,5 razy. Czyli jest to kwota, która powinna dzisiaj sięgać około 500 zł. Jest to kwota, która odpowiadałby takim realiom panującym na naszym rynku. Kiedy żłobki niepubliczne opłatę za pobyt dziecka pobierają w granicach od 600, to jest najniższa stawka, do nawet 1.100 zł, to wysokość tej odpłatności na poziomie 500 zł odpowiadałaby takim rynkowym cenom. Natomiast, ze względu na świadomość polityki prorodzinnej, to powinniśmy tą cenę tej odpłatności przyjąć zdecydowanie niższą. Uważam, że kwota 15% w stosunku do minimalnego wynagrodzenia, czyli to byłaby kwota 337 zł, jest dosyć atrakcyjną i promocyjną wysokością odpłatności. To jest naprawdę, przy dzisiejszych kosztach funkcjonowania placówki, bardzo niska odpłatność. 

Trzeba pamiętać o tym, że koszty funkcjonowania żłobków są wielokrotnie wyższe niż przedszkoli, bo ilość opiekunów, przypadających na dzieci, jest dużo większa niż w przypadku przedszkoli. W żłobku może być na jednego opiekuna ośmioro podopiecznych, natomiast 
w przedszkolu na dwudziestu pięciu podopiecznych jeden nauczyciel, czyli jest to wielokrotnie więcej. To oczywiście nie załatwi problemu, jeżeli chodzi o ilość miejsc żłobkowych 
w Chojnicach, bo ten problem należy rozwiązać pomimo tej wysokości odpłatności. 

Ta uchwała ma tylko wprowadzić jedno – żeby w końcu ta wysokość odpłatności odpowiadała mniej więcej takim realiom i nic poza tym. Chcieliśmy zrobić już porządek na przyszłość również, żeby nie trzeba było podnosić, czy procedować za kilka lat na nowo uchwały, dlatego jest propozycja, żeby powiązać tą wysokość odpłatności właśnie z tym najniższym wynagrodzeniem. Uważam, że to jest dobry wymiernik, baza. Jeśli wynagrodzenie najniższe będzie wzrastało, to ta odpłatność też będzie wzrastać. Wysokość odpłatności za wyżywienie też ustaliliśmy jako 0,5% minimalnego wynagrodzenia miesięcznego razy ilość dni roboczych. Natomiast tutaj delegację do tego jak gdyby ma dyrektor żłobka. Czyli 0,5 % to jest około 11,50 zł. Maksymalnie tyle mogłaby wynosić odpłatność za wyżywienie. Dzisiaj wiem, że na przykład w tym miesiącu za jeden dzień wyżywienia rodzic płaci około 5 zł i ta kwota podejrzewam, że nie będzie przez jakiś dłuższy okres wzrastała, chyba że ceny żywności pogalopują. Na ten moment żłobek po prostu bilansuje ten wydatek na takim poziomie i to wystarcza.
W związku z tym uważam, że taką uchwałę należałoby wprowadzić w takim kształcie, jaki jest. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę o pytania do Pana dyrektora.
· Radny Bartosz Bluma – chciałem dopytać, bo ta kalkulacja, która została przyjęta, według niej 337 zł to byłoby to 15% najniższego wynagrodzenia. Ale tu mówimy o roku bieżącym. Czyli od przyszłego roku ta dopłata by wynosiła 390 zł, bo już ustalona jest kwota minimalnego wynagrodzenia na rok kolejny. I teraz pytanie. Do tego dochodzi oczywiście kwota za wyżywienie. Zakładając, że ona by została nawet na tym samym poziomie, czyli około 110 zł, to de facto dla rodzica przeciętnie to będzie wzrost o grubo ponad 50%, bo będzie z 300 zł mniej więcej do 500 zł, albo nawet więcej, bo zakładam, że dyrektor żłobka pewnie skorzysta z tej możliwości i przy tej okazji trochę podniesie te opłaty za wyżywienie, albo urealni – wskaźnik inflacji, drożejące ceny żywności, itd. Więc to będzie na pewno powyżej 500 zł. Stąd pytanie, czy to nie jest zbyt duża różnica tak z dnia na dzień. 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – uważam, że wysokość odpłatności za pobyt dziecka 
w żłobku na poziomie 500 zł nie jest wygórowana, nawet jeśli to dotyczyłoby najniżej zarabiających osób. To jest naprawdę, przy tych kosztach, które trzeba ponieść na organizację takiej opieki i w porównaniu do wydatków, jakie na przykład funkcjonują w Chojnicach i w innych miastach, to ta wysokość odpłatności jest naprawdę symboliczna. Ja pokażę może na wykresie, jak wyglądamy my w Chojnicach do losowo wybranych samorządów z całej Polski. Mamy tu na przykład Gdańsk, Choceń, miasta z różnych obszarów Polski, nie tylko z województwa pomorskiego. Wzięliśmy naprawdę różne miasta. Na przykład bogaty Gdańsk stosuje zasadę, że pobiera samą opłatę, samą opłatę bez żywności, 495 zł, czyli 10% średniej krajowej. Kwota 330 zł, czy nawet blisko 400 zł, jeśli będzie w przyszłym roku wzrost wynagrodzenia najniższego do 2.600 zł, w mojej ocenie, to jest i tak skromna kwota. Jeśli zbilansować by opłatę stałą za pobyt dziecka plus wyżywienie, do tych wszystkich samorządów, to jesteśmy najtańszym dzisiaj samorządem jakikolwiek znalazłem. W tych samorządach, które mają żłobki publiczne, ta kwota jest do 810 zł łącznie na dzisiaj. Ja uważam, to jest moje osobiste zdanie, że przy wzroście najniższego wynagrodzenia kwota 400, czy 500 zł za pobyt dziecka w żłobku jest niewygórowana. 
· Radny Bartosz Bluma – żeby była jasność. Ja nie podnoszę kwestii zasadności waloryzacji, bo rzeczywiście od wielu lat ona nie była podnoszona, podobnie jak w przypadku podatków, więc tutaj nawet zasadne jest, żeby ją urealnić. Natomiast w argumentacji mówi się o tym, że gdyby zwiększyć ją 2,5 razy, to mamy kwotę 520 zł. De facto i będziemy mieli około 520 zł…
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – ale tu mówimy o samej odpłatności za pobyt dziecka, a tu mówimy 500 zł razem z wyżywieniem. 
· Radny Bartosz Bluma – no dobrze. 520 zł to jest kwota minimalna, która będzie obowiązywała od przyszłego roku.

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – nie.

· Radny Bartosz Bluma – łącznej opłaty. Mówimy o tym, że od przyszłego roku opłata będzie wynosiła 390 zł za pobyt dziecka, plus za wyżywienie. Maksymalnie do 650 zł. Natomiast kilka dni temu także pojawiła się w przestrzeni informacja, chyba na konferencji prasowej Pan Burmistrz zasugerował, że trzeba rozważyć w ogóle zmianę zasad funkcjonowania chojnickiego żłobka, gdzie mówiliśmy o tym, że rezygnujemy z kuchni i powiększamy ilość dostępnych miejsc z pięćdziesięciu do około stu, bo taka jest możliwość. I teraz pytanie, jak to się ma potem do ewentualnej ceny za żywność. W tym momencie automatycznie możemy podnieść tą opłatę, bo catering zawsze wychodził drożej niż żywność przygotowywana na miejscu. Czyli możemy skończyć w okolicach tej kwoty maksymalnej, czyli na poziomie około 650 zł za pobyt dziecka w żłobku plus za jego wyżywienie. 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – generalnie chodzi o to, żeby urealnić tą wysokość odpłatności łącznie z wyżywieniem, dać kaganiec do maksymalnej kwoty, jaką Pani dyrektor żłobka mogłaby za żywność, za ten wsad do kotła, stosować. Wiemy dzisiaj, że 5 zł to jest około 110-120 zł miesięcznie, w zależności od ilości dni, które dziecko przebywa w żłobku, i póki co ta wysokość tej odpłatności za żywność, plus około 400 zł, na pewno nie będzie przekraczała. Inną kwestią jest temat związany z dostępnością do miejsc żłobkowych w Chojnicach, który powinien być w jak najkrótszym czasie powiększony do minimum 300 miejsc żłobkowych, żebyśmy po prostu zabezpieczyli te potrzeby społeczne. One są w tej chwili niezabezpieczane w żaden sposób. Mamy bardzo dużą listę dzieci oczekujących na pobyt w żłobku, nawet jest taka sytuacja, że ilość dzieci żłobkowych, oczekujących na przyjęcie w tym systemie niepublicznym, jest spora. Na szczęście ta wysokość dotacji, którą w tej chwili stosujemy, w wysokości 300 zł, powoduje, że te żłobki funkcjonują i nie myślą się zamykać póki co. Natomiast one obciążają kosztem rodziców. Powinniśmy zastanowić się nad rozwiązaniem jakimś systemowym. Ja tutaj w rozmowie kiedyś sugerowałem, żeby na przykład zwiększyć liczebność w naszym żłobku samorządowym o 25 minimum lub o 100%, czyli z pięćdziesięciu do stu. To jest jednak pewien koszt, który trzeba by było ponieść. Raz, że finansowy, bo trzeba by było zainwestować jakieś tam środki. Tutaj jest program „Maluch+”, z którego moglibyśmy skorzystać i myślę, że byłoby warto pomyśleć na ten temat. Jeśli byłoby zielone światło, oczywiście postaram się pozyskać takie środki. Z tego programu „Maluch+” można pozyskać ok. 20 tys. na każde nowe miejsce żłobkowe, czyli jeżeli zwiększalibyśmy o 50 dzieci, to około 1 mln zł można by pozyskać środków zewnętrznych. Plus jakieś skromne nasze środki i moglibyśmy, na tej przestrzeni, którą mamy, na przykład likwidując kuchnię, mieć jakiś zaczątek jakby normalizacji sytuacji na rynku chojnickim, jeśli chodzi o żłobki. Nie wydając dodatkowych środków, bo to samo zatrudnienie, mniej więcej na tym samym poziomie, około 18-20 ludzi, pozwoliłoby nam zafunkcjonować na przykład w systemie publicznym ze żłobkiem z setką dzieci, no ale kosztem na przykład kuchni. Trzeba się zastanowić, czy stać nas na to, żeby utrzymywać kuchnię i tworzyć dodatkowy żłobek publiczny, czy może, tak jak Burmistrz na konferencji rzucił pomysł, że może komercjalizować. Może w tym kierunku iść i wtedy te środki, które wydatkujemy na opiekę żłobkową tą publiczną i w tej formie dotacji, sprawiedliwie podzielić i finansować w formie dotacji, czy dodatkowo jako bon żłobkowy. To jest problem, którego nie rozwiązaliśmy jeszcze. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy Panie dyrektorze. Czy Pan radny chciałby jeszcze się odnieść do wypowiedzi Pana dyrektora? Może Pan w postaci jakiejś interpelacji radnego podpowie swoje rozwiązanie, bo widzę, że tutaj ścierają się dwa rozwiązania. Jest jeszcze sesja, mamy tam projekty uchwał i tam też jeszcze będzie można się wypowiedzieć. Bo ja odbieram to w taki sposób zrozumiały, co mówi Pan dyrektor, i mi się wydaje, że to jest jakieś rozwiązanie na przyszłość. Jeżeli radny ma inny pomysł, bardzo dobrze, od tego są też te interpelacje, które piszemy, i można swoje tutaj racje podpowiedzieć urzędowi, urzędnikom, burmistrzowi. Ja się obawiam, że czasami nasza komisja po prostu może tutaj debatować godzinami i chciałbym tego uniknąć. Żebyśmy się dobrze, Panie radny, zrozumieli.
· Radny Bartosz Bluma – absolutnie. Tylko chodzi mi o to, że w uzasadnieniu od razu można było wskazać… Na dzień dzisiejszy mamy już informację o wysokości minimalnego wynagrodzenia w 2020 roku. Od razu mogła być ta informacja – 390 zł. Bo to jest 60 zł różnicy. 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – możemy zrobić autopoprawkę do uzasadnienia i wpisać po prostu tą planowaną podwyżkę najniższego wynagrodzenia

· Radny Bartosz Bluma – i też od razu informację, ile maksymalnie może wynosić. Bo maksymalnie może wynosić do 650 zł. 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – nie ma najmniejszego problemu. Mogę to oczywiście uzupełnić i będzie jasna sytuacja.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję Pani dyrektorze. Myślę, że to, co powiedział Pan dyrektor, co powiedział Pan radny, jest tutaj naprawdę na miejscu i taka autopoprawka powinna być. 

Czy w związku z tym przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości? Nie widzę sprzeciwu. Dziękuję.

Komisja przyjęła do wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat w Żłobku Miejskim w Chojnicach utworzonym przez Gminę Miejską Chojnice, warunków częściowego zwolnienia od ponoszenia opłat oraz ustalenia maksymalnej opłaty za wyżywienie,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice.
Ad. 2

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. Jest z nami dzisiaj Pan dr Przemysław Zientkowski – pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy i rozwoju naukowego, który przedstawi sprawozdanie ze swojej działalności od stycznia do września. Pan doktor jest tutaj na wniosek członków naszej komisji. 

Panie doktorze, oddaję głos. 

· Pan Przemysław Zientkowski – dzień dobry. Bardzo mi miło, że tak życzliwie Państwo podeszli do tematu i postanowili poprosić mnie o złożenie sprawozdania. Przyznam, że za wyjątkiem sprawozdań, które do Pani Skarbnik, czy do Pana Burmistrza składam, to jest to drugi raz dopiero, kiedy ktoś interesuje się moją pracą. Tak że tym bardziej jest mi miło, że mogę się pochwalić. 

Z tego co pamiętam, to Pani radna prosiła, żebym skupił się na tej kwestii, w jaki sposób promuję miasto Chojnice. Przygotowałem dla Państwa takie sprawozdanie też na papierze, żebyście mieli Państwo też możliwość zobaczenia cóż takiego dotychczas zrobiłem. 
Proszę Państwa, przede wszystkim ta promocja miasta Chojnice w okresie od 1 stycznia do 
15 września, to przede wszystkim siedem publikacji, które wydano. I to jest. „Szkice z dziejów Chojnic w XX w.”. To jest publikacja, którą dofinansowano. Ja tego nie robiłem od początku do końca, natomiast dofinansowałem to ze swojego budżetu. „1000 startów w barwach Floriana” to książka poświęcona Panu Wiśniewskiemu, naszemu biegaczowi, który obchodził 80. urodziny. „Drogi Niepodległości” to jest książeczka, która ukazała się w ramach obchodów stulecia powrotu Chojnic macierzy i jest to książka przygotowana typowo dla dzieci. „Sześć wieków w historii miasta” to jest książka, którą przygotowano na 25. rocznicę odnowienia Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Chojnicach. Bardzo solidne, ładne wydanie. Następnie „Kronika Zakładowej Zawodowej Straży Pożarnej”. To jest w ramach projektu, który został właśnie przez radnych zainicjowany. Chodziło o to, żeby wydać sto kronik na stulecie odzyskania niepodległości. Ta jest pierwsza. Kolejna kronika, nad którą pracujemy, to jest kronika obrony cywilnej. „Święci Chojnickiej Bazyliki” to publikacja, którą pewnie każdy z Państwa doskonale zna. Bardzo ładne wydanie. I to, co dzisiaj dosłownie wyszło z drukarni, to jest książka Pana Grzegorza Szlangi „Basia i Kot”. Ukazała się w ramach projektu „Chojnice – samorząd przyjazny dzieciom”. To są książki, które już się ukazały, natomiast w przygotowaniu mamy: „Książkę adresową Miasta Chojnice” – to jest reprint książki z 1937 roku. Planujemy dofinansować tłumaczenie książki Ferdynanda Ebnera „Słowo i miłość” oraz książka, która ukazała się w dwóch językach, to jest Johann Daniel Titius, nasz chojnicki naukowiec – „Całkowite poddanie ziem pruskich na rzecz Polski”. Ta książka ma się teraz ukazać w Berlinie, tylko po niemiecku i tłumaczymy cały aparat naukowy, który opracowaliśmy do polskiej wersji. Tak jak wspomniałem również kronika obrony cywilnej jest w przygotowaniu. 

Jeżeli chodzi o organizację wykładów, spotkań i konferencji, to mieliśmy wykład Pana doktora Jarosława Kłaczowa – wykład o protestantyzmie w Polsce. Pani Urszula Szuba wygłosiła wykład „Chojnice wczoraj i dziś”. Gościliśmy również Pana profesora Rosława Szaybo z wystawą plakatu, a Pan Janusz Gierszewski wygłosił wykład na temat „Bezpieczeństwo. O istocie pojęć i paradygmatyczności nauk o bezpieczeństwie”. 

Również jest już przygotowana konferencja w ramach Chojnickich Dni Tischnerowskich. Konferencja będzie miała tytuł „Polskie spotkania myśli chrześcijańskiej i lewicowej: Józef Tischner i Leszek Kołakowski”. W ramach tej konferencji przyjedzie Pan prof. Krzysztof Wieczorek, ks. dr Miłosz Hołda, ks. prof. Jarosław Jagiełło, dr Szymon Dąbrowski, dr Kazimierz Czerwiński, dr Elżbieta Okońska, dr Zbigniew Dymarski, dr Wędzińska, dr Skorulski, prof. Kostyło. 
Jeżeli chodzi o promocje naszego miasta Chojnice, to jest to bardzo silna promocja nie tylko tutaj w Chojnicach, ale i w Krakowie, w ramach organizacji tych naszych Chojnickich Dni Tischnerowskich. Ksiądz Tischner mówił zawsze, że on jest najpierw człowiekiem, potem filozofem, a na końcu księdzem. Myśmy trochę odwrócili te proporcje, czyli księdzem – to będzie msza święta w kościele gimnazjalnym. Był filozofem, więc będzie konferencja. Natomiast coś dla ludzi, coś dla człowieka, to będzie koncert, który organizujemy pod nazwą „Tischner – mocna nuta”. Zagrają muzycy z zespołu Trebunie Tutki, Voo Voo, Raz Dwa Trzy – 10 października w Chojnickim Centrum Kultury. Tutaj pozyskaliśmy też dofinansowanie olbrzymie, ale i tak musimy tą imprezę biletować z racji tego, żebyśmy budżet spięli. Ale wszystko jest na dobrej drodze. Tak że serdecznie Państwa zapraszam również na koncert. Przy zakupie dwóch biletów gratis płyta – audiobook z tekstami ks. prof. Tischnera. Myśmy otrzymali od spadkobierców ks. Józefa Tischnera, od jego braci właściwie, zgodę na wykorzystanie tekstów. Dostaliśmy zgodę od Znaku, że możemy korzystać z książki, którą oni wydali, mianowicie z kazań starosądeckich i przygotowaliśmy taki audiobook, który zatytułowaliśmy „Kto chce zachować życie”. W tym audiobooku jest pięć tekstów. Rekomendacje tej płyty uczynił nam ks. arcybiskup Grzegorz Ryś, który nam napisał odręcznie, że Tischera zawsze warto posłuchać 
i że bardzo błogosławi temu naszemu przedsięwzięciu To jest też uczeń prof. Tischera. Taka płyta będzie rozdawana nieodpłatnie każdemu, kto kupi dwa bilety, a to co zostanie trafi pewnie do Promocji Regionu Chojnickiego. 
Kolejna kwestia, to jest współpraca naukowa. W ramach tej współpracy z ośrodkami naukowymi w Polsce i w Europie nawiązałem kontakty z naukowcami z Berlina, Bielefeld, Paryża, Emsdetten, Torunia, Poznania, Krakowa, Gdańska i Warszawy. To jest bardzo ciekawa informacja, dwa tygodnie temu odezwał się do mnie Pan prof. Daszkiewicz. To jest człowiek, który 25 lat pracuje w muzeum historii naturalnej w Paryżu i on właśnie, dzięki tym naszym kontaktom, kiedyś interesował się Titiusem, tłumaczył nam tekst o sikorce, którą Titius odkrył. I ten Pan zainteresował się teraz spuścizną Pana dr. Łukowicza. Mamy teraz bardzo dobre kontakty z muzeum historii naturalnej i myślę, że coś z tego ciekawego powstanie. A propos Pana dr. Łukowicza, to też pracujemy jeszcze nad wydaniem trzyjęzycznej publikacji jego, a mianowicie dzienników jego, które zapisywał będąc lekarzem w Australii wśród rdzennych Aborygenów. Mamy tutaj deklarację, że Polska Akademia Nauk dołoży nam do wersji niemieckiej, my byśmy musieli wypuścić polską, natomiast negocjujemy z ambasadą Australii, czy oni ewentualnie chcieliby w którymś z narodowych języków Aborygenów dofinansować nam powstanie takiej publikacji. Myślę, że byłoby to bardzo ciekawe i również promowałoby miasto Chojnice nie tylko w Polsce, ale również i za granicą. 
Ponadto miasto Chojnice jest interesariuszem zewnętrznym Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy oraz trwają w tej sprawie negocjacje z Politechniką Koszalińską. My, dzięki temu, że jesteśmy tym interesariuszem zewnętrznym, mamy praktykantów, których możemy dokształcać. Natomiast ci studenci również robią dla nas rożne bardzo ciekawe projekty, między innymi ta książeczka, którą tutaj Państwo widzicie, to powstało we współpracy ze studentami. Studenci UKW, w ramach tej współpracy, przygotowali również taką edukację obywatelską dla najmłodszych – jest to książka, kolorowanka z naklejkami, bardzo ciekawa publikacja. 
Przygotowaliśmy też dla dzieci dwie kolorowanki – kolorowankę chojnicką dla dzieci z miasta Chojnice oraz kolorowankę Emsdetten dla dzieci z Emsdetten. Chodziło o to, żebyśmy współpracowali nie tylko z naszymi dzieciakami, ale żebyśmy współpracowali również na poziomie tych najmłodszych w naszym partnerskim mieście. 
W ramach tego projektu „Chojnice – samorząd przyjazny dzieciom” prowadzono warsztaty ilustratorskie dla uczniów szkół podstawowych, a także prowadzono warsztaty grafiki komputerowej pn. „Mistrzowskie motywacje”. To był taki projekt, który realizowaliśmy w ferie zimowe. 

Opracowano także dwie gry planszowe. Jedną z nich mogę Państwu pokazać, bo to jest ta gra, która była załączona do tygodnika „Czas Chojnic”. Druga gra to taka gra na zasadzie chińczyka działająca o miastach partnerskich. Ona nie weszła do masowej produkcji, wykonałem tylko trzy egzemplarze, czekamy na lepsze czasy – może uda się przy okazji jakiegoś święta naszych partnerskich miast przygotować i wyprodukować więcej egzemplarzy.

Ponadto, w ramach wymiany urzędników partnerskich miast, koordynowałem wizytę trójki pracowników Urzędu Miasta z Emsdetten w Chojnicach, w maju tego roku, a w ubiegłym roku ja dwa tygodnie spędziłem w Emsdetten i tam w urzędzie pracowałem. 

Ponadto wspierałem organizację ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy Administracyjno-Prawnej, wsparłem kwerendy archiwalne dotyczące stulecia powrotu Chojnic do Polski oraz 400-lecia Gimnazjum Jezuickiego w Chojnicach. Zorganizowałem szkolenie pn. „Akumulator społeczny” dla przedstawicieli organizacji pozarządowych, koordynowałem uroczystości poświęcenia sztandaru Związku Emerytów i Rencistów w Chojnicach, i z ramienia Urzędu Miejskiego koordynowałem prace poświęcone odsłonięciu tablicy pamięci prof. Zbigniewa Radwańskiego. Aktualnie pracuję nad uzyskaniem pozwoleń i dofinansowania przeprowadzenia nieinwazyjnych badań archeologicznych w Dolinie Śmierci oraz przygotowuję się do wydania wspomnień Pana Jana Malickiego. 
To wszystko się zmieściło na jednej stronie. Czy dużo, czy mało? Nie wiem. Chciałbym tylko powiedzieć, że jako pełnomocnik Burmistrza, czy też jako stanowisko, które zostało powołane ds. rozwoju i współpracy naukowej, jestem na tym stanowisku sam i od pomysłu, poprzez realizację, do rozliczenia, każdy projekt robię sam. Czasem dostaję kogoś do pomocy w postaci osób, które przychodzą na prace interwencyjne, natomiast nie są to osoby, które w jakiś tam sposób wielki mogą nas wspierać, choć mieliśmy Panią z Rosji, która świetnie tłumaczyła nam teksty na język rosyjski i odwrotnie. 

To tyle, co chciałem Państwu przekazać. Dziękuję serdecznie. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy za to sprawozdanie merytoryczne. Czas na pytania do Pana dr. Zientkowskiego. Proszę Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam takie krótkie pytanie. Mamy Promocję Regionu Chojnickiego, w której miasto jest udziałowcem. Dublowanie się w tym momencie stanowisk. Ja domyślam się, że Promocja Regionu Chojnickiego powinna zajmować się tego typu publikacjami, tego typu pracami. Pytanie – jaka jest różnica między Panem a Promocją Regionu Chojnickiego. 

· Pan Przemysław Zientkowski – doskonale się Pan domyśla – te zadania powinna realizować Promocja Regionu Chojnickiego. Tyle mogę odpowiedzieć. Natomiast, jeżeli chodzi o współpracę naukową i wydawanie publikacji, oni nie są do tego zdolni. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę o kolejne pytania. Jeżeli nie ma pytań, to podziękujemy Panu doktorowi za przygotowanie tego sprawozdania. 

Proszę Państwa, wpłynęło pismo do Burmistrza, pismo od Schroniska dla Zwierząt „Przytulisko”. To pismo jest też kierowane do wiadomości Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz naszej komisji. Czyli my tu nie jesteśmy gremium decyzyjnym. O co chodzi? Pismo dotyczy zwiększenia dotacji na utrzymanie Schroniska dla Zwierząt w Chojnicach. Ja przeczytam fragmenty tego pisma – w obecnym roku stowarzyszenie otrzymuje dotację z miasta Chojnice na prowadzenie schroniska w wysokości 
480 tys. zł. Budynek i teren przyległy wymagają ciągłych napraw i modernizacji. Konieczne są remonty starych i budowa nowych kojców dla psów oraz kociarni. Wyposażenie jakim dysponuje schronisko (zarówno to otrzymane od darczyńców, jak i zakupione za środki z dotacji miejskiej) niestety starzeje się i eksploatuje. Potem Panowie prezesowie, którzy się pod tym pismem podpisali, informują szczegółowo na co idą te koszty. Z roku na rok wzrastają koszty utrzymania – ubezpieczenia, media, opał, żywność, opieka weterynaryjna, etc., oraz koszty wynagrodzeń pracowników. I sentencja finalna – w związku z powyższym Chojnickie Stowarzyszenie Miłośników Zwierząt zwraca się do Pana Burmistrza z prośbą o zwiększenie dotacji na utrzymanie i prowadzenie schroniska do kwoty 530 tys. zł w roku 2020. Czyli chodzi o zwiększenie tych nakładów 
w kwocie 50 tys. zł. I to nie wszystko – składamy jednocześnie propozycję podpisania umowy na prowadzenie schroniska dla zwierząt na okres trzech lat, z zachowaniem rocznej waloryzacji dotacji, w wysokości ustalonej w wyniku negocjacji. 
To pismo jest podane dla nas do wiadomości, więc ja tutaj nie przewiduję dyskusji nad tym pismem. Jeżeli ktoś chciałby się odnieść, to można to zrobić w sposób interpelacji. Ja natomiast chciałbym jeszcze dodać, że do tego pisma, kierowanego do Burmistrza, została dołączona prognoza kosztów utrzymania schroniska na te trzy najbliższe lata, o czym piszą prezesi, Jeżeli ktoś 
z członków naszej komisji chciałby się z tym zapoznać i odnieść do tego materiału, to możemy to skserować. 
Jeszcze dwie sprawy. Sprawa pierwsza – nie wszyscy jesteśmy członkami Komisji Rewizyjnej, mówię tutaj o członkach Komisji Budżetu, i być może ktoś chciałby, bo mamy to w planie pracy na trzeci kwartał, odnieść się do informacji Burmistrza Chojnic z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Chojnice. Ten materiał otrzymaliśmy kilka tygodni temu. Jeżeli ktoś z członków komisji chciałby się do tego odnieść, to można to zrobić dzisiaj. Ja myślę, że będziemy tym mogli na październikowym posiedzeniu również się zająć. Natomiast zdecydowana większość z nas należy do Komisji Rewizyjnej i jutro ta komisja się nad tym pochyli. 
Proszę Państwa, na koniec – wizyta w Miejskich Wodociągach. Pierwotnie mieliśmy tę wizytę odbyć w czerwcu, pamiętamy upały, i tę wizytę przełożyliśmy wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej na wrzesień. Termin wstępny to jest 27 września w piątek. Ostateczna data będzie znana w czwartek. 

Bardzo Państwu dziękuję za obecność na dzisiejszym posiedzeniu. Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
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