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BR.0012.4.12.2019
P R O T O K Ó Ł nr 14/19
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 16 września 2019 r. w godz. od 900 do 955
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
2) Krzysztof Pestka


- usprawiedliwiony

3) Kazimierz Jaruszewski

- usprawiedliwiony

4) Bogdan Marcinowski

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, 4 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Członkowie Komisji Ochrony Środowiska obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik
2) Kazimierz Drewek

3) Patryk Tobolski
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Bogdan Marcinowski

- usprawiedliwiony

2) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

3) Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 6 członków, 3 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Antoni Szlanga 


- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony
Środowiska
3) Waldemar Gregus


- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
4) Tomasz Kamiński


- Dyrektor Wydziału Programów Rozwojowych i Współ-

pracy Zagranicznej

5) Joanna Gappa


- główny specjalista w Wydziale Programów Rozwojowych
i Współpracy Zagranicznej

Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji oraz gości 
i zaproponował następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – otrzymaliście Panowie biuletyn razem z Gminnym programem rewitalizacji miasta Chojnice do 2023 r. Zapewne zapoznaliście się dogłębnie ze wszystkimi projektami uchwał. Czy do projektów uchwał są jakieś pytania i uwagi? Bardzo proszę Pan radny Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące projektu uchwały w sprawie wyboru ławników. Rozumiem, że ta lista zostanie nam dopiero na sesji upubliczniona.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Będzie tajne głosowanie. 
· Radny Bartosz Bluma – a czy można ewentualnie zapoznać się z życiorysami osób, które będą ławnikami?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – do tego był powołany zespół, który wypracował opinię 
i przedstawi ją na sesji.

· Radny Bartosz Bluma – dobrze. Jeżeli chodzi o rewitalizację i ten projekt – jakie zmiany zaszły między tym projektem, bo to jest wersja druga tego programu, a tym co było opublikowane i ustalone w roku 2017? To jest jedna sprawa. A druga sprawa – materiał jest obszerny. Kilka miesięcy temu ustalaliśmy tutaj wspólnie na posiedzeniu komisji i wniosek poszedł mój, a na sesji Rady Miasta Burmistrz przychylił do mojej prośby, żeby materiały radnym były przekazywane co najmniej na jeden dzień roboczy przed komisją, tak żeby można było ewentualnie z jakimś urzędnikiem miejskim się skontaktować, ustalić coś. No niestety, ja materiały dostałem na maila w piątek po południu, w wersji papierowej w sobotę rano. Dzisiaj mamy godzinę dziewiątą, więc de facto nie ma możliwości, żeby się zapoznać, ewentualnie skonsultować z kimś w Urzędzie Miasta. Jak widać w poniedziałek z rana urzędnicy miejscy również mają narady z Panem Burmistrzem, więc de facto nie ma możliwości, żeby skonsultować z kimkolwiek te projekty uchwał. 

Program rewitalizacji był uchwalony w 2017 roku. Od tego 2016-2017 roku, kiedy on był ustalany, minęły dwa lata, a ja mam wrażenie, że część materiałów to jest na zasadzie „kopiuj – wklej” z tego co było. Nikt już na dzień dzisiejszy nie skupił się nawet na analizie tego, co się od tego czasu zmieniło. No bo de facto na przykład wskaźnik bezrobocia zmniejszył się i to wynika pewnie z sytuacji ogólnokrajowej, nie tylko w wyniku działań, które były, albo jeszcze mają być podejmowane na terenie tych terenów zdegradowanych, o których mowa jest w tym programie rewitalizacji. Stąd właśnie moje pytanie, jak to wygląda w szczegółach, zmiany, cóż takiego się tutaj faktycznie zmieniło w tym programie rewitalizacji, że on musiał być na nowo sporządzony. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – co do tego pytania dotyczącego terminu przekazywania materiałów, to oczywiście z Burmistrzem będę rozmawiał. Natomiast, jeśli chodzi o ten pierwszy człon, to myślę, że Pan Przewodniczący Antoni Szlanga będzie mógł powiedzieć bliżej na ten temat. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – z tego, co wiem, to ten program rewitalizacji musiał być zredagowany na nowo, bo to w sumie jest jakaś tam kolejna wersja redakcyjna, z tego względu, że zmieniły się niektóre przepisy. Tak że jest to aktualizacja. No i oczywiście zmieniły się dane. Tylko tyle wiem.
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o dane, na ile mi czas pozwolił przeanalizować sobie ten dokument, to dane mamy tutaj same za rok 2015, 2016, 2017. Nie ma żadnych aktualizacji danych, jeżeli chodzi… Jeżeli na przykład chodzi o bezrobocie, to dwa kolejne lata już nam doszły, bo tu na rok 2015 i 2016 są dane. Informacje o posiedzeniach komitetu ds. rewitalizacji – też są dane jak spotkania się odbywały, jak konsultacje wyglądały, ale to wszystko na lata 2015, 2016, początek 2017. Za lata 2018-2019, gdzie de facto ten proces rewitalizacji już trwa, nie ma żadnej informacji. Stąd pytanie, czy…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – zaprosimy zaraz dyrektora Gregusa, który odpowie na te pytania. Czy jeszcze jakieś inne pytania lub uwagi mamy do projektów uchwał?

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – chcę jeszcze tylko wytłumaczyć dlaczego została zmieniona godzina sesji z godziny dziesiątej na godzinę czternastą. W dniu sesji odbędzie się podpisanie umowy miasta z województwem na budowę ulicy Czereśniowej i Winogronowej. Burmistrz chce zawsze w sesji uczestniczyć, stąd to przesunięcie na godzinę czternastą. Jest to bardzo fajna sprawa, że dostaliśmy te środki na budowę tych ulic. To znakomicie rozwiąże komunikację w tym rejonie miasta i właściwie zakończy prawie ten etap łączenia miasta ze szpitalem i dalej z osiedlem Leśnym. Jeżeli już mówię o tym, to pozostaje jeszcze jeden temat, czyli połączenie ulicy Strzeleckiej z ulicą Derdowskiego. To byłoby rozwiązanie już wtedy kompleksowe. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jest już nami dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Rekowski oraz dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego Pan Waldemar Gregus. Witam Panów serdecznie. 
Proszę Pana radnego Blumę, żeby raz jeszcze przestawił swoje pytanie do Pana dyrektora Gregusa.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące tego Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice, który został przygotowany. To jest wersja druga, tak?
· Dyrektor Waldemar Gregus – trzecia. Trzeci raz Państwo radni będą uchwalali Gminny program rewitalizacji miasta Chojnice. Wynika to przede wszystkim z wytycznych Departamentu Programów Rozwojowych w Gdańsku, gdzie cały czas kwoty się zmieniają w tym Gminnym programie rewitalizacji, uczestnicy tego programu, dlatego na bieżąco go aktualizujemy. 

· Radny Bartosz Bluma – i właśnie teraz pytanie o aktualizację. Tutaj bazą są cały czas dane z lat 2015-17. 

· Dyrektor Waldemar Gregus – od tego musieliśmy wyjść.

· Radny Bartosz Bluma – czy w tych aktualizacjach nie można było ewentualnie uwzględnić nowych danych, które wynikają chociażby z sytuacji gospodarczej – bezrobocie…

· Dyrektor Waldemar Gregus – bardzo łatwo odpowiem na to pytanie, bo jestem po spotkaniu w DPR. Bazę i rozpoczęcie całych tych prac musimy jednak na podstawie delimitacji formułować, a nie ukrywam, że będzie narzucony monitoring, gdzie też rozważam zatrudnienie Pana doktora Kołsuta jako pomocnika, i będziemy wtedy zmieniać wszystkie te dane 
i aktualizować. W środę mamy telekonferencję z Panem doktorem Kołsutem i ustalimy w jaki sposób, bo będzie pewnie autopoprawka, prowadzony będzie monitoring całego programu rewitalizacji – czy rok, czy kwartał, czy co dwa lata. I wtedy będziemy to na bieżąco aktualizować. Ale tu niestety musimy się trzymać danych z 2015 i 2016 roku. Od tego musimy zacząć. To ma być rok bazowy i wtedy porównujemy. Wyjdzie monitoring całej rewitalizacji, to już będziemy aktualizować. Będzie osoba, która będzie u mnie w wydziale zbierała te dane do monitoringu i będziemy rozliczani przede wszystkim w DPR w Gdańsku. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Czy ta odpowiedź jest wystarczająca?

· Radny Bartosz Bluma – tak. Już teraz wiem dlaczego te dane nie są aktualizowane. Tylko teraz pytanie, jeżeli chodzi o ten monitoring, bo on już się powinien odbywać…
· Dyrektor Waldemar Gregus – nie. Musimy być wpisani na listę u Marszałka i wtedy rozpoczynamy pracę. W tej autopoprawce pewnie pokażemy, że monitoring rozpoczynamy od 2020 roku. Tak będzie najbezpieczniej. 

· Radny Bartosz Bluma – były też działania, które były współorganizowane z fundacją – na przykład fundacja Zarzewie. Te spotkania miał się właściwie już kończyć. Czy one w ogóle się zaczęły, czy nie? 
· Dyrektor Waldemar Gregus – trudno mi odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ ja nie jestem autorem tego programu i tej fiszki. To trzeba by było poprosić Pana Michała Karpiaka, albo tego, który jakby organizuje te spotkania. Fiszki były tworzone w Wydziale Programów Rozwojowych u Tomasza Kamińskiego. 

· Radny Bartosz Bluma – można by było zaprosić kogoś z wydziału od Pana Kamińskiego?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak, zaraz zaprosimy. A czy do Pana dyrektora Gregusa jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma, to dziękuję Panu dyrektorowi za przybycie. 

Jest już dyrektor Tomasz Kamiński oraz Pani Joanna Gappa z Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej. Było pytanie od Pana radnego Blumy. 
· Radny Bartosz Bluma – mam kilka pytań dotyczących tego Gminnego programu rewitalizacji. Z Panem Gregusem ustaliliśmy, że dane są nieaktualne, bo muszą być nieaktualne, one będą aktualizowane dopiero na etapie monitoringu. Mam pytanie dotyczące tych kart projektów. Część z kart projektów pokazuje, że część z tych inicjatyw, tych działań, już powinna być albo zrealizowana, albo być na finiszu realizacji. Pytanie – jak to wygląda? Na przykład to przedsięwzięcie – Tworzę Chojnice: mieszkańcy i artyści razem kreują miejsce spotkań w przestrzeni Śródmieścia. To jest działanie, które powinno być realizowane już od lutego 2019 do grudnia 2019. Środki dosyć spore, bo tam około 40 tys. zł. Czy już te inicjatywy zostały zrealizowane? To samo dotyczyło przedsięwzięcia – Tworzenie inicjatyw (kampanii społecznościowych) budujących lokalną tożsamość i cementujących relacje sąsiedzkie wewnątrz Dzielnicy Dworcowej i Śródmieścia oraz pozostałe projekty integracyjne i budujące tożsamość lokalną. Jak wygląda proces realizacji? Czy można radnym udostępnić informację, jak wygląda proces tych działań, które w ramach tego programu rewitalizacji już powinny być zrealizowane?
· Dyrektor Tomasz Kamiński – może tak wstępnie na sam początek tylko powiem, że te karty, te fiszki projektowe, które mają swoje odzwierciedlenie w Gminnym programie rewitalizacji, są to propozycje, które zostały zgłaszane między innymi przez szereg organizacji społecznych, które uczestniczyły w procesie tworzenia tego dokumentu, między innymi na etapie jego konsultacji. Częściowo te projekty zostały już zrealizowane. Przykładem jest tutaj ten mural, który został stworzony przy ul. Świętopełka. Było to również zadanie realizowane w ramach Gminnego programu rewitalizacji. Pozostałe rzeczy, jak między innymi te inicjatywy sąsiedzkie, są elementem działań, które będą wprowadzane między innymi w ramach fiszek zmierzających do rewitalizacji zdegradowanych budynków wspólnot mieszkaniowych, które znajdują się w Dzielnicy Dworcowej. Można powiedzieć, że częściowo te elementy zostały zrealizowane, są w trakcie realizacji, a częściowo będą dopiero zrealizowane. Tak że tak to wygląda na dzień dzisiejszy. 
· Pani Joanna Gappa – prowadząc monitoring będziemy monitorować to, o co Pan pyta.
· Radny Bartosz Bluma – ten monitoring będziemy robili, jak wynika z informacji od Pana Gregusa, za pół roku, za rok. I to pytanie – w jakiej perspektywie, czy będziemy robili to kwartalnie, rocznie, czy w okresie dwóch lat, jeżeli chodzi o częstotliwość. Stąd moje pytanie – czy do końca bieżącego roku Państwa wydział byłby w stanie przygotować taką zbiorczą informację, co udało się zrealizować, co nie. Rewitalizacja ma dwa oblicza. Pierwsze to jest oblicze takie twarde, materialne. I tu widzimy, że tam się dzieje – mamy Centrum Kultury, mamy budynek świetlicy, czy tego domu środowiskowego, który powstaje na ul. Dworcowej. I to wszyscy widzą. Natomiast rewitalizacja to jest ta rewitalizacja tkanki społecznej 
i to jest chyba ważniejsze nawet niż ta wizualna część rewitalizacji. Ja się boję, że tutaj… Nie widzę tych efektów, ale też nie słyszę w przestrzeni medialnej o inicjatywach, żeby one były realizowane, żeby rzeczywiście tam się zmieniała ta tkanka społeczna. 
· Dyrektor Tomasz Kamiński – bardzo dużym elementem, jeśli chodzi o tą tkankę społeczną, o której Pan radny mówi, jest też projekt, który będzie realizowany, w zasadzie jest już realizowany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. To jest bardzo duży projekt, którego jak gdyby osią, trzonem, jest budynek, który w tej chwili realizujemy przy ul. Dworcowej, 
w którym te funkcje, dotyczące celów społecznych, mają być realizowane przede wszystkim z uwzględnieniem wykluczonych grup społecznych z tej dzielnicy. Tak że tutaj również przydałoby się do takiej analizy gruntowne zestawienie działań, które zostały już podjęte 
i które będą podejmowane przez MOPS.
· Radny Bartosz Bluma – tutaj na przykład zwróciłem uwagę też na tą skalę ubóstwa, bo to też był element, który wpływał. Wszyscy wiemy, że w ostatnich kilku latach poziom ubóstwa w kraju się diametralnie zmniejszył. Pytanie, jak to wygląda w Chojnicach, czy jak to wygląda w tamtym obszarze? Być może coś, co było cztery, pięć lat temu problemem, już de facto na dzień dzisiejszy problemem może w tej strefie nie być. Ale my tego nie wiemy. Zakładam, że Państwo też nie, bo Państwo nie mają tych danych na chwilę bieżącą. Dlatego pytanie, czy byłaby szansa, czy możemy tutaj od Państwa jakąś deklarację usłyszeć, żeby do końca roku. Ja nie mówię teraz na szybko, bo to trochę wymaga czasu. 
· Dyrektor Tomasz Kamiński – bezpośrednio przygotowaniem takim technicznym do prowadzenia tego monitoringu będzie tutaj wydział Pana dyrektora Gregusa i na pewno we współpracy takie zestawienie przygotujemy.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panie dyrektorze. 

· Pani Joanna Gappa – ja może tak krótko jeszcze dopowiem. Jeżeli chodzi o rewitalizację Dzielnicy Dworcowej, jest to projekt, że tak powiem, twardy, realizowany przez nasz wydział, ale z siedmioma partnerami. Projekt rewitalizacja Dzielnicy Dworcowej zakłada przeprowadzenie łącznie trzydziestu inwestycji, w tym trzy gminy miejskiej Chojnice. Jest to właśnie budowa obiektu na ulicy Dworcowej, o którym Pan radny wspominał, budowa ulicy Subisława oraz kompleksowe zagospodarowanie Wzgórza Ewangelickiego. To są te trzy inwestycje nasze miejskie. Prócz tego założyliśmy w naszym projekcie inwestycje Spółdzielni Mieszkaniowej w Chojnicach – łącznie dwadzieścia w obrębie pięciu podwórek, między innymi w obrębie właśnie ul. Łanowej, Dworcowej. Spółdzielnia będzie również inwestować w odnowienie klatek schodowych, a tam gdzie trzeba jeszcze w remonty dachów. Elewacje większości budynków w Dzielnicy Dworcowej, jeżeli chodzi o Spółdzielnię Mieszkaniową, są zrealizowane. I w projekcie mamy ponadto sześć wspólnot mieszkaniowych. Jest to sześć różnych adresów. Jest to: Warszawska 20, Dworcowa 23-28, Piłsudskiego 22, Żwirki i Wigury 11 oraz Towarowa 1. Jeżeli chodzi o wspólnoty mieszkaniowe i Spółdzielnię Mieszkaniową, to ta część inwestycyjna nie jest realizowana przez gminę miejską, tylko, tak jak wspomniałam, przez Spółdzielnię i przez wspólnoty. Problemem dużym, żeby ruszyć z tym projektem, było to, że musiały te podmioty ogłosić postępowania w ramach wytycznych dotyczących kwalifikowalności w bazie konkurencyjności na stronie ministerstwa, czyli przygotować porządne postępowanie o udzielenie zamówienia. Trwało to niemalże rok, żeby się z tym zmierzyć, ale inwestycje ruszają. Wszystkie wspólnoty pracują nad dokumentacjami budowlanymi. W przypadku trzech wspólnot dokumentacja już jest gotowa, w przypadku trzech kolejnych dokumentacja jest uzgadniana. Pierwsze umowy zostały już podpisane. Właśnie w bloku przy ul. Warszawskiej 20 już jest wybrana firma, która za niecałe 130 tys. realizuje elewację frontową i elewacje boczne. Mamy nadzieję, że w ciągu trzech-czterech tygodni ta elewacja będzie zakończona i będziemy rozliczać tą inwestycję. 

Jeżeli chodzi o Dworcową 28, jest to taka dosyć okazała kamienica, która wymagała generalnego remontu dachu, jak również wspólnota założyła remont fundamentów i zagospodarowanie otoczenia. Było już postępowanie powtórzone dwa razy i wybrano firmę, jeżeli chodzi o dach. Zostały jeszcze dwa elementy, które będą rozstrzygane w kolejnych postępowaniach. I tutaj też takie zmierzenie się wspólnoty. Prace kosztorysowe były szacowane, jeżeli chodzi o dach, na poziomie około 200 tys., a postępowanie, które zrealizowała wspólnota, pokazało co innego. Sam dach będzie kosztował 300 tys. zł. Więc wspólnoty muszą też zweryfikować swoje możliwości finansowe. 
I teraz, jakby odpowiadając też Panu radnemu o tą część miękką, warunkiem dofinansowania części twardej dla wspólnot, dla Spółdzielni Mieszkaniowej, było to, aby angażować mieszkańców również w te działania inwestycyjne. Tyle, ile oczywiście było to możliwe, to wspólnoty i Spółdzielnia zadeklarowały. Będą przygotowywać takie pamiątkowe tablice 
w swoich budynkach, mówiące o historii tego budynku, ale będą też angażować mieszkańców do zagospodarowania otoczenia, czyli jak będzie trzeba nasadzić krzewy, czy zagrabić coś, to będą to wykonywać mieszkańcy samodzielnie. Właśnie chodzi o ten element kapitału społecznego. Jeżeli natomiast chodzi o działania takie miękkie, to my w ramach projektu rewitalizacyjnego też prowadzimy tak zwany cross-financing. To też był obowiązek w tym wniosku i nasz kolega z wydziału Michał Karpiak przygotował właśnie w tej chwili założenia do konkursu. Realizujemy nabór partnerów wśród organizacji pozarządowych, których będziemy też chcieli zaangażować właśnie w aktywizację społeczności Dzielnicy Dworowej. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że tyle informacji nam wystarczy. Dziękujemy bardzo Państwu. 

Czy jeszcze mamy jakieś pytania do materiału seryjnego? Jeżeli nie, to przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości. 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisja Ochrony Środowiska przyjęły do wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat w Żłobku Miejskim w Chojnicach utworzonym przez Gminę Miejską Chojnice, warunków częściowego zwolnienia od ponoszenia opłat oraz ustalenia maksymalnej opłaty za wyżywienie,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice.

Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. Na moje ręce wpłynęło pismo od mieszkańców budynków przy ul. Niemcewicza i Reymonta, dotyczące zmiany organizacji ruchu w obrębie skrzyżowania 
ul. Reymonta i Niemcewicza, następującej treści: my, niżej podpisani mieszkańcy, użytkownicy miejsc parkingowych przy naszych posesjach, wnosimy do Pana Przewodniczącego o spowodowanie zajęcia się przez odpowiednie służby Urzędu Miasta sprawą zmiany organizacji ruchu 
w tym miejscu z wjazdem od ul. Niemcewicza i wyjazdem do ul. Reymonta. W chwili obecnej wyjazd jest bardzo ograniczony widocznością oraz wysoką skarpą i krzewem akacji na tej skarpie. Prosimy Pana Przewodniczącego o wizję lokalną oraz ewentualne wniesienie powyższego na posiedzenie komisji. 
Proszę Państwa, ja tam byłem na tym miejscu, które zostało wskazane w piśmie. Rzeczywiście jest na skarpie rosnąca, uschnięta akacja, ale od dołu odbijają gałęzie, które rzeczywiście zasłaniają widoczność wjeżdżających aut na ul. Niemcewicza. W związku z czym rozmawiałem już 
z ogrodnikiem miejski. Cała rzecz polega na tym, że na tej akacji jest gniazdo sroki i do 15 października w zasadzie musimy poczekać, bo takie są przepisy i musimy się do tego stosować. Generalnie czekamy na ten okres i dopiero po tym okresie, jak powiedział Pan ogrodnik, będzie to drzewo usunięte. Natomiast skarpa pozostanie tak, jak w tej chwili jest, ponieważ ona jest zagospodarowana, jest tam taki mini skwerek – można tam odpocząć, są ławeczki. 

Proszę Państwa, wpłynęło również na moje ręce, jako Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, pismo z Zarządu Oddziału NSZZ „Solidarność” w Chojnicach. Odczytam Państwu. Zarząd Oddziału NSZZ „Solidarność” w Chojnicach zwraca się do Klubu Radnych Program 2023 Arseniusza Finstera oraz do Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej o nadanie nazwy tzw. rondu biszkoptowemu 
u zbiegu ulic Mickiewicza, Wysoka, Derdowskiego, Zielona i Kilińskiego imieniem Rotmistrza Witolda Pileckiego. Obecnie rondo biszkoptowe posiada nazwę potoczną, która nie została usankcjonowana uchwałą Rady Miasta. Z uwagi na okoliczność powiatowych ulic, które dochodzą do ronda, rondo to jest na terenie miasta i to Rada Miejska podejmuje decyzję o jej nazwie, jak również o podjęcie uchwały w tej kwestii. W uzasadnieniu czytamy: Witold Pilecki ur. 13 maja 1901 roku. Polski żołnierz kawalerii, był uczestnikiem kampanii wrześniowej w 1939 r. 
i współorganizatorem Tajnej Organizacji Wojskowej, która w 1943 r. została włączona do struktur Armii Krajowej. W 1940 r., na rozkaz otrzymany od przełożonych, Witold Pilecki sprowokował swoje aresztowanie przez gestapo i trafił do obozu Auschwitz. W obozie przebywał do 1943 r. Zagrożony dekonspiracją podjął udaną próbę ucieczki. Następnie działał w Kedywie, czyli Kierownictwie Dywersji Komendy Głównej AK. Brał udział w powstaniu warszawskim. Aresztowany 8 maja 1947 r. Poddano go torturom i postawiono przed sądem, między innymi pod zarzutem przygotowania zamachu na życie wysokich funkcjonariuszy bezpieki. Został skazany na karę śmierci i stracony 25 maja 1948 r. Podpisał Przewodniczący Oddziału NSZZ „Solidarność” 
w Chojnicach Bogdan Tyloch. 

Proszę Państwa, myślę, że jeżeli to wpłynęło do nas, do Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, to poddam pod głosowanie ten wniosek, ażeby nadać procedurze bieg. 
Bardzo proszę radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, bo z informacji medialnych i osobistych rozmów 
z niektórymi osobami, które uczestniczyły w tym procesie, wiem, że taki wniosek przez Pana Sławomira Rząskę był konsultowany już z Panem Burmistrzem, dotyczący nazwania rondem Pileckiego ronda na ul. Strzeleckiej. Pan mówi teraz o randzie biszkoptowym. Teraz pytanie… Jeżeli już w mediach pojawiła się taka informacja, że mowa była o tamtym rondzie, to czy to rondo biszkoptowe włączać teraz w tą inicjatywę?
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – krótka odpowiedź. Uchwałami Rady Miejskiej nazwane są ronda: Piłsudskiego, Wyszyńskiego, Lichnowskie, Zielone i Solidarności. Rondo biszkoptowe jest bez nazwy. Tamto ma nazwę – Zielone. Nie wiem, czy jest sens zmieniać nazwę już istniejącą ronda, kiedy mamy rondo bez nazwy. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym tylko zaznaczyć, że rzeczywiście gdzieś tam w kuluarach jakieś dyskusje, czy rozmowa była prowadzona, dotycząca ronda, zgłoszona przez Pana Rząskę, natomiast nigdzie to nie zostało zgłoszone na piśmie jako wniosek, jako inna treść, która by pozwoliła na rozpatrywanie w takim brzmieniu. W związku z czym tutaj oficjalne jest pismo Zarządu Oddziału i poddaję pod głosowanie ten wniosek.
· Radny Bartosz Bluma – oczywiście ja się cieszę, że jest inicjatywa w końcu, żeby uczcić Pana Rotmistrza Witolda Pileckiego w Chojnicach w słusznym miejscu. W kadencji 2010-2014 nasz klub złożył również wniosek o to, żeby nazwać rondo przy ul. Piłsudskiego rondem Pileckiego. Ten wniosek wtedy nie został zaakceptowany. Później nazwiskiem Pileckiego była nazwana ulica Rolbieckiego. Tutaj była inicjatywa Pana Wojewody, też nieudana. Mamy trzecie podejście. Ja się bardzo cieszę, bo ta osoba powinna być uczczona w naszym mieście. To jest chyba osoba nieskazitelna, jeżeli chodzi o życiorys, co Pan zresztą podkreśli. Natomiast w przestrzeni medialnej już się pojawiło i zostało potwierdzone przez Pana Burmistrza w wywiadzie, który był w „Czasie Chojnic” ostatnim… Stąd pytanie, jak się do tego ewentualnie zapatruje Pan Burmistrz, bo już powiedział o konkretnym rondzie, i druga sprawa – ta inicjatywa, która wyszła od Pana Sławomira Rząski, który mi też wspomniał o tej inicjatywie. Żeby tutaj dojść do kompromisu. Przegłosowanie nasze… I tak komisja ds. nazewnictwa musi się tym zająć. Myślę, że po prostu przekażmy to pismo do komisji ds. nazewnictwa, a wtedy niech ona wypracuje stanowisko ze wszystkimi wnioskodawcami. Myślę, że akurat jeśli chodzi o postawę Pana Rząski, to tutaj de facto wniosek wpłynął. Ta informacja, która może nie była formalnie sprecyzowana, została potwierdzona już w artykule prasowym, gdzie obie strony się wypowiedziały. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeśli nawet zostało to gdzieś w artykule prasowym zaznaczone, to nie ma oficjalnego pisma zgłoszonego, co do intencji wprowadzenia go już w życie. To, co powiedział Pan Przewodniczący, wszystkie ronda obecnie istniejące na terenie miasta posiadają swoją nazwę, poza rondem biszkoptowym. W związku z czym Zarząd Oddziału uznał, że rondo biszkoptowe należałoby już przyporządkować nazwie, która rzeczywiście godnie będzie tutaj jako nazewnictwo występowała właśnie pod tą nazwą, czyli Rotmistrza Witolda Pileckiego. Natomiast, mówiąc jeszcze o ulicy, to tutaj rzeczywiście uważam, że ta osoba, z całym szacunkiem do Burmistrza Rolbieckiego i dzięki Bogu niech tak ona dalej zostanie, natomiast Witold Pilecki myślę, że zasłużył sobie na bardziej godną rzecz, jaką właśnie jest rondo, które jest dużym rondem. Tak że myślę, że to będzie usankcjonowanie jego zasług w tamtym okresie. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – jeszcze dodam, że jakoś tak w tej dyskusji dotyczącej nazewnictwa rond umknęło i Panu Burmistrzowi, i wielu innym osobom, że myśmy kiedyś uchwałami Rady Miejskiej nadawali nazwy. I stąd to nieporozumienie, bo wiem na przykład z kuluarowej takiej rozmowy, że Pan Burmistrz zapomniał o tym, że rondo Zielone jest nazwane i jest na to uchwała Rady Miejskiej. Tak że być może myślał, że… Kiedyś mieliśmy taką tendencję, żeby nazywać ronda od ulic – Wyszyńskiego, Piłsudskiego, Zielone, Strzeleckie. 
· Radny Bogdan Kuffel – reasumując. Słuszna uwaga radnego Blumy – przekażmy do komisji ds. nazewnictwa.
· Radny Bartosz Bluma – żeby komisja się skontaktowała z oboma inicjatorami i niech wypracują jedno stanowisko. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ulega wątpliwości, że zmiana w tej chwili nazewnictwa ronda Zielone na Pileckiego spowodowałaby zbyt dużą perturbację związaną z tymi zmianami. Obecnie istniejące rondo biszkoptowe, nie posiadające nazwy, byłoby odpowiednie, żeby uczcić Rotmistrza. Dlatego też poddaję pod głosowanie, aby wniosek Zarządu Oddziału NSZZ „Solidarność” w Chojnicach przekazać do Zespołu ds. Nazewnictwa Miejskiego w celu wypracowania stanowiska w sprawie. 

Połączone komisje 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęły następujące stanowisko:

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisja Ochrony Środowiska przekazują do Zespołu ds. Nazewnictwa Miejskiego, celem wypracowania stanowiska 
w sprawie, wniosek Zarządu Oddziału NSZZ „Solidarność” w Chojnicach o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej o nadanie rondu biszkoptowemu nazwy Rotmistrza Witolda Pileckiego. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – kontynuujemy sprawy bieżące. Do Pana dyrektora Jarosława Rekowskiego. Na poprzedniej komisji stawiana była kwestia wielkiego bałaganu na ul. Krasickiego w pojemnikach na odzież. Nadmierna ilość odzieży, która zalegała i w tej chwili znów zalega, bo tutaj sygnalizuje Pan radny Bogdan Kuffel, nie jest często wywożona. 
W związku z tym prośba do Pana dyrektora, aby powiadomił odpowiednią firmę, która tym się zajmuje, żeby częściej po prostu te ubrania wybierali. Podobne problemy występują też w innych częściach miasta – na osiedlu Bytowskim, na 700-lecia, itd. Żeby to kompleksowo było załatwione, żeby nie walały się te wszystkie ubrania po osiedlach. 
Kolejny temat to nadmierna ilość butelek plastikowych, jak również szkła, które w szczególności w okresie weekendu są nadmiernie znoszone do tych pojemników, tak zwanych dzwonów. 
W ZZO mówią, że nie mają takiej ilości pracowników, żeby zwiększyć częstotliwość odbioru. W związku z tym również prośba do Pana dyrektora, żeby zamonitował do Zarządu ZZO 
o większą częstotliwość wywozu tych nieczystości. Tak samo i do Spółdzielni Mieszkaniowej, ponieważ również odpady wielkogabarytowe na terenach osiedli wielorodzinnych, gdzie wynoszone są różnego rodzaju tapczany, półki, szafki, nawet toalety, zalegają przy śmietnikach. Pan prezes Spółdzielni Mieszkaniowej kiedyś sygnalizował, że on ma plac na Młodzieżowej, gdzie może zdeponować te wszystkie rzeczy, a później ewentualnie jesienią to wszystko wywieźć. 
· Radny Bogdan Kuffel – ja też mam do Pana dyrektora pytania. Pierwsza rzecz – Państwo na pewno czytali artykuł w „Chojniczaninie” o tym, że korona w skateparku przez te hulajnogi jest jak gdyby uszkodzona, bo ten skatepark był robiony do zupełnie innych rzeczy – do BMX-ów i do deskorolek. W tej chwili jest inna funkcja, postęp idzie do przodu. W tym momencie ten nasz skatepark już jest przestarzały. Niszczą tą koronę i w związku z tym, Panie dyrektorze, przy pomniku poświęconym wojnie trzynastoletniej to obrzeże… Nie wiem, czy też najeżdżają hulajnogami? Tam takie obrzeże jest klinkierowe i takie jak gdyby cegiełki… I ona jest uszkodzona w jednym miejscu. Na początku tej nowej ścieżki rowerowej jest zniszczona, bo po prostu naskakują, czy najeżdżają, i one jak gdyby się wykruszają i nie ma. Więc zwracałbym na to uwagę, żeby nad tym się oczywiście pochylić. 

Dalej, prosiłbym, żeby przejść się po parku, bo tam też niektóre elementy są zniszczone przez użytkowanie, czy przez niefrasobliwość młodzieży, która w tym parku przesiaduje. Teraz skończyły się już wakacje, jest rok szkolny, a więc to można zobaczyć. 
I ostatnia sprawa do Pana dyrektora. Niedawno montowane były dwa punkty oświetleniowe przy ul. Hanki Bielickiej. To jest ta ścieżka rowerowa. I teraz mam pytanie do Pana dyrektora. Tam już w tej chwili jest lampa ta oświetleniowa. Jest ta lampa, która doświetla przejście dla pieszych na Alei Brzozowej. I teraz doszedł trzeci punkt. I mam pytanie o sens i zapytanie, czy ta ścieżka rowerowa się skończy przed ulicą Hanki Bielickiej i będzie skręt w prawo? Bo dalej, jak byśmy szli do góry, przy Alei Brzozowej jest potężny uskok. Jeżeli w tym momencie mamy dosypać, to płoty mieszkańców znajdą się poniżej tej ścieżki. Czy ta ścieżka tam się kończy i będzie skręt w Hanki Bielickiej i stąd te dwa punkty oświetleniowe? Dziękuję. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Proszę radny Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o kwestię, którą zauważył Pan Przewodniczący, dotyczącą gabarytów na osiedlach, to po raz kolejny ja ponawiam tą moją prośbę i argument, od wielu miesięcy podnoszony już, o punkt selektywnej zbiórki odpadów na terenie miasta. Widać, że jest zapotrzebowanie na to w naszym mieście. Ale to kwestia poboczna. 

Dwa, właściwie trzy tematy. Pierwszy – mieszkańcy z ul. Parkowej ponawiają właściwie prośbę o wstawienie lustra, bądź progów zwalniających przy wyjeździe z posesji. To jest już za łukiem, tam na ulicy Parkowej, właściwie przy jej końcu. Podobno jest to bardzo niebezpieczne. Przejeżdżałem tam i rzeczywiście jest na tym łuku widoczność ograniczona. Ci, którzy wyjeżdżają ulicą Parkową, bardzo często nie zastosowują się do przepisów ruchu drogowego, jadą szybciej i to stwarza główne zagrożenie. Gdyby jechali zgodnie z obowiązującą prędkością, która tam jest, to nie byłoby niebezpieczeństwa. Więc tutaj trzeba by ich „przymusić” i stąd ten próg zwalniający.
Mam takie pytanie wynikające z naszych doświadczeń na placu zabaw i festynu, który organizowaliśmy u nas na ulicy Ustronnej. Brakuje prądu. Pytanie, jakie są w ogóle możliwości, żeby zabezpieczyć nas na czas imprez, żebyśmy ten prąd mieli. Czy miasto tutaj ma jakieś rozwiązanie, które mogłoby podpowiedzieć, albo które można by tam zrealizować. 

I trzecie pytanie moje dotyczy ulicy Sukienników. Podobno w sobotę miał być rozpoczęty proces lania asfaltu. Była cały czas mowa, że problemem są krawężniki kamienne. Wcześniej, kiedy była remontowana „dwudziestka dwójka” w granicach miasta, użyto argumentu, że używamy droższych kamiennych krawężników, obrzeży, żeby one tak szybko się nie degradowały, żeby one wkomponowały się w tą strefę centrum i były trwałe. Przedwczoraj sobie przechodziłem tym nowym fragmentem remontowanym i faktycznie już były wbetonowane te kanaliki odprowadzające wodę kamienne, a zaraz obok mamy krawężniki betonowe. Na środku przy wysepce mamy krawężniki betonowe. Pytanie, gdzie tu logika i sens? Bo jeżeli w całym ciągu ulic Gdańska – Sukienników mówiliśmy o tym, że używamy te kamienne krawężniki, a tam nagle robimy mieszankę kamiennych z betonowymi. Tutaj, według mnie, brakuje logiki w całości tej inwestycji. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeszcze ja mam dwa pytania do Pana dyrektora, bo rozumiem, że już w tej chwili trwa realizacja doświetleń tych ciągów pieszych na przejściach, natomiast mniej więcej kiedy zakończenie będzie tych prac? Czy Pan dyrektor już coś na ten temat wie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o te zadania grube, to muszę niestety odesłać do Pana dyrektora Jacka Domozycha, ponieważ nie realizujemy jako wydział zadań związanych z budową ścieżek rowerowych, które są w ramach dużego pakietu budowy ścieżek. Tam są między innymi przewidziane doświetlenia przejazdów przez jezdnię. 
Kierunek ścieżek rowerowych jest wzdłuż głównych ulic…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale ja, Panie dyrektorze, pytanie zadałem nie bez przyczyny, z uwagi na to, że dalsza realizacja tego programu, który już został wprowadzony, czyli 
w ubiegłym roku dziesięć przejść było doświetlonych, w tym roku…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mówimy zupełnie o dwóch osobnych elementach, ponieważ doświetlenia przejść dla pieszych z programu, który był osobno wywołany, one dzieją się zupełnie osobnym torem. Natomiast doświetlenia przejść dla pieszych w ramach projektu unijnego – budowa ścieżek rowerowych, tam też będą doświetlenia prowadzone – na Alei Brzozowej, na Dworcowej, Piłsudskiego, Swarożyca, Wyszyńskiego. Tak że jest to zadanie związane z budową ścieżek. Natomiast ścieżki rowerowe będą wzdłuż głównych arterii. Wzdłuż Alei Brzozowej, od Dworcowej do Wyszyńskiego, będzie łączyła się z ulicą Wyszyńskiego aż do Człuchowskiej. Ścieżki z tego projektu mają się ze sobą łączyć. One nie będą wchodziły w obręb parku, bo tam można za każdym razem odbić i dotrzeć do miejsca. 

Jeżeli mówimy o ulicy Parkowej, to ustawienie lustra… Póki co taki wniosek nie wpłynął do nas. Generalnie jesteśmy nastwieni negatywnie na dozbrajanie wszelkich skrzyżowań właśnie takowymi urządzeniami, ponieważ ich skuteczność jest stosunkowo niewielka. Tu mamy bardzo dobrą sytuację, bo osoba, która wyjeżdża z Krasickiego i wjeżdża w Parkową, ma możliwość podjechania do krawędzi i widzi w stu procentach prawy kierunek. Jedyne czego nie widzi, to nie widzi poza dwustu metrami, bo odległość od tego skrzyżowania jest ponad 200 metrów do łuku, z którego być może z nadmierną prędkością wyskakują pojazdy. Dlatego też w czasie projektowania zaproponowaliśmy tam taki zygzak, że miejsca postojowe powodują pewne wymuszenie rotacji. Ta droga została zwężona do minimalnych parametrów ppoż., aby dać możliwość niezbyt swobodnego podróżowania w tym miejscu. 
Ulica Ustronna, jeżeli chodzi o prąd, to są postulaty wielu samorządów na dwie imprezy 
w roku. Zapotrzebowanie na ten dzień jest na tyle duże, że mija się z celem, ażeby urządzać skrzynkę energetyczną, czyli bezpośrednie przyłącze, bo jest ono niewspółmierne do wydatku tego prądu, który trzeba tam wygenerować. On jest potrzebny w dużej ilości w małym czasie. Tutaj często samorządy radzą sobie agregatami. W tej chwili już te agregaty są o dużych mocach. Z tym że wiąże się to z pieniędzmi. Samorządy niechętnie wydają, bo nie mają środków. 
· Radny Bartosz Bluma – my sobie załatwiliśmy ten agregat, ale pytanie na przyszłość, czy urząd dysponuje takimi agregatami, albo jednym o większej mocy, który można by było po prostu użyczać na takie okazje? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – posiadamy takowe agregaty. Na stadionie.

· Radny Bartosz Bluma – ale takie, które mogą być wypożyczane?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie wiem, czy Wydział OC dysponuje agregatem… Chyba powiat. Jedyne nasze agregaty to są agregaty przy oświetleniu, które funkcjonuje na stadionie. Nie ma takiego mobilnego. 

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze pytanie o krawężniki.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to projekt faktycznie w ramach deszczówek, tego dużego programu. Tutaj firma odtwarza pewne rzeczy, które winna była zachować, które zostały uszkodzone w czasie demontażu. Stąd konieczność wymiany rynsztoków, bo tam rynsztoki są granitowe, krawężniki są betonowe, trochę innej konstrukcji. Natomiast pierścień granitowy tylko i wyłącznie jest w obrębie ronda Solidarności i takowy był. Tutaj odtwarzamy tylko i wyłącznie to, co zostało zdegradowane, a to są elementy kamienne, które niestety muszą przyjechać z południa, gdzie jeszcze do tego mamy dosyć dużą intensywność zakupową. Wobec powyższego te obsunięcia terminowe.  
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Pan dyrektor odpowiedział na wszystkie pytania. Wobec tego zamykam wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

	Protokół sporządziła
	
	Przewodniczący 

	
	
	Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej

	
	
	

	Beata Biesek
	
	Stanisław Kowalik


