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BR.0012.7.10.2019
P R O T O K Ó Ł nr 12/19
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 16 września 2019 r. 
w godz. od 1100 do 1150.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1) Marek Szank

- przewodniczący
2) Bogdan Kuffel
3) Andrzej Plata
4) Jan Koperski
5) Antoni Szlanga
6) Zdzisław Januszewski
Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Krzysztof Pestka

- usprawiedliwiony

2) Sebastian Matthes
- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Wojciech Chruściel 
- przedstawiciel Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Marek Szank. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz zaproszonego gościa i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – w biuletynie na X posiedzenie Rady Miejskiej nie zauważyłem informacji, które są merytorycznie związane z pracą naszej komisji. Jeżeli macie Panowie jakieś sugestie w tym temacie, to prosiłbym. Proszę Pan radny Andrzej Plata.

· Radny Andrzej Plata – mam pytanie odnośnie stadionu Chojniczanki. Tam jest 1,6 mln zł na przebudowę i modernizację. Na co właściwie te pieniądze mają być?

Przewodniczący Marek Szank – to są środki, które zostały utrzymane w budżecie z tej…

· Radny Andrzej Plata – ale czy jakiś plan na to jest?

· Pan Wojciech Chruściel – plan jest taki, że należy z tego wykonać bramofurty od strony wejścia dla kibiców naszych. Ale jeszcze nie zapadła decyzja o ogłoszeniu przetargu. No i są to środki, które pozostały również po pierwszym przetargu na podgrzewanie murawy, który był ogłoszony w marcu tego roku.
Przewodniczący Marek Szank – przypominam, że bramofurty jest to informacja Polskiego Związku Piłki Nożnej, wiązana z licencją na grę w I lidze. 
Pan radny Bogdan Kuffel, proszę.

· Radny Bogdan Kuffel – strona 12, pozycja 37 – zagospodarowanie i adaptacja Fosy Miejskiej wraz z murami obronnymi na cele ścieżki kulturowej w mieście Chojnice. Widzę, że 
w bieżącym roku jest 150 tys. Czy Pan zna zakres prac?
· Pan Wojciech Chruściel – to są wydatki dyrektora Rekowskiego. 

Przewodniczący Marek Szank – czy jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma, to przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości.

Komisja Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat w Żłobku Miejskim w Chojnicach utworzonym przez Gminę Miejską Chojnice, warunków częściowego zwolnienia od ponoszenia opłat oraz ustalenia maksymalnej opłaty za wyżywienie,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice.

Ad. 2

Przewodniczący Marek Szank – przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. Nie ma z nami dziś Pana Zbigniewa Buławy, bo zadzwonił, że niestety ma ważniejsze obowiązki w tej chwili. Zaprosiłem więc Pana kierownika Referatu Kultury i Sportu na następne nasze posiedzenie, które chciałbym, aby dotyczyło już takiej przymiarki pod kątem budżetu na rok 2020. Pan Buława w trakcie wakacji poinformował mnie, że ma pewne propozycje dotyczące zmiany sposobu przyznawania stypendiów sportowych dla osób, które uprawiają sporty drużynowe i chciałby się z nami swoją wiedzą podzielić. 
Może zacznę od tego, że serdecznie pogratuluję Panu Bogdanowi Kufflowi i całej ekipie, która była zaangażowana w przygotowanie Turnieju Rycerskiego. Piękna pogoda, piękny scenariusz, masa ludzi. Ja cyklicznie chodzę na ten spektakl w Fosie Miejskiej, wieńczący całe dzieło, i wydaje mi się, że najliczniej w tym roku publika przybyła. Gratuluję jeszcze raz.

· Radny Bogdan Kuffel – dziękuję. Pogoda była niezależna od nas. Uważam, że było za gorąco, jeżeli chodzi o walki, ale generalnie jesteśmy zadowoleni. Przyjechało sporo bractw 
z Polski północnej i nie tylko. Wyjechali zadowoleni, przyszły podziękowania, my się cieszymy, że wszystko się nam udało. I fajne było to, że jak się skończyła impreza, to ludzie przeszli na Brathanki do Parku 1000-lecia. Nikt nikomu nie przeszkadzał, nikt się do nikogo nie przyłączał, każdy robił swoje.
Przewodniczący Marek Szank – zmieniamy coś w przyszłości?

· Radny Bogdan Kuffel – dlatego właśnie pytałem się o Fosę, czy ta Fosa będzie ruszona. Przedwczoraj byłem w Fosie i powiem, że jestem przerażony jedną rzeczą – mur się wybrzusza. Coś się dzieje nie tak z tym murem. I, ja już to zgłaszałem u Pana dyrektora Rekowskiego, tam przed samymi murami obronnym są takie podstawy od masztów i to nam przeszkadza. Tam takie są białe końcówki od masztów, takie cokoliki. Jeden już został wyłamany, zostały jeszcze dwa. One nam przeszkadzają, niczemu nie służą. Jak by była możliwość, żeby je zlikwidować, to będziemy szczęśliwi. 
Przewodniczący Marek Szank – dziękuję. Tematem głównym dzisiejszego posiedzenia miała być podgrzewana murawa i remont obiektu, który, naszym zdaniem wyrażonym we wniosku skierowanym do Pana Burmistrza, powinien zachować wielofunkcyjność. Otrzymaliśmy takie niepokojące informacje, że ta wielofunkcyjność ma być ograniczona. Przede wszystkim Pan […], trener lekkoatletów Chojniczanki, zwrócił się z prośbą, abyśmy poczynili starania zmierzające w tym kierunku, aby ta wielofunkcyjność i możliwość przeprowadzania przez jego sekcję treningów, zawodów sportowych, na które również otrzymał licencję, była zachowana. W związku z tym mamy do Pana Wojciecha prośbę, aby przedstawił nam, jak wygląda ta sytuacja pod kątem ewentualnego remontu obiektu MKS Chojniczanka. Z tego, co wiemy, nie zapadła jeszcze decyzja o przeprowadzeniu tego remontu, a więc głównie podgrzewanej murawy, bo z tym wiąże się przeprowadzenie ewentualnych zmian. Chciałbym, aby Pan nas wprowadził w ten temat. Na ile te wnioski i prośby Pana […] i jego niepokój co do tego, jak jego sekcja będzie funkcjonowała, są uzasadnione.
Pan Wojciech Chruściel zaprezentował radnym projekt zagospodarowania terenu stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza.
· Pan Wojciech Chruściel – przede wszystkim ta przebudowa polega na tym, że boisko, żeby spełniało wymogi infrastrukturalne PZPN-u, należy powiększyć o 5 metrów. W projekcie zostało założone powiększenie boiska w jedyną praktycznie możliwą stronę, czyli w stronę, gdzie znajduje się obecnie jedno boisko treningowe oraz rzutnia do rzutu młotem – i ten obiekt musi zostać zlikwidowany, ponieważ on jest posadowiony w ziemi. Na miejsce jednego boiska, które obecnie tam jest, powstaną dwa mniejsze boiska treningowe. Według założeń PZPN-u takie powinny tam być. 
Przewodniczący Marek Szank – dwa mniejsze boiska treningowe na tym placu, który znajduje się w tej chwili przykryty sztuczną nawierzchnią?

· Pan Wojciech Chruściel – tak.
Przewodniczący Marek Szank – zastanawiające dla mnie rozwiązanie. Ale powiem tak – na obiektach sportowych, które również są używane przez piłkarzy i lekkoatletów, ta klatka, nazywając ją tak kolokwialnie, funkcjonuje. I z tego, co przekazał mi Pan […], nie widzi żadnych przeszkód do tego, aby tą klatkę, jeżeli ona już tam jest i jest niezbędna do tego, aby zawody lekkoatletyczne zgodnie z regułami PZLA przeprowadzać, ewentualnie przesunąć. Ta klatka jest demontowana. Jeżeli nawet już… 

· Pan Wojciech Chruściel – tak, z tym że przewody ogrzewania, drenażu i wszystkie przewody instalacyjne, potrzebne do zasilenia podgrzewania murawy, są w ziemi, a fundamenty tej klatki ochronnej są zakopane po prostu.
Przewodniczący Marek Szank – ale niech Pan powie, jak to się ma do tego przy funkcjonalności innych obiektów, gdzie również klatka jest i nikt tej klatki nie usuwa, nie niszczy. 
· Pan Wojciech Chruściel – ale tutaj jest ograniczona powierzchnia naszego stadionu, więc chyba to determinuje…
Przewodniczący Marek Szank – nie, nie. Stadion lekkoatletyczny i stadion piłkarski to jest taka sama powierzchnia – 105 metrów, a bieżnia lekkoatletyczna w najkrótszym swoim obwodzie ma 400 metrów. I tutaj nie ma innych możliwości. 

· Pan Wojciech Chruściel – tak, ale sam obrys płyty boiska. Według PZPN-u jest wymagane zachowanie pewnych odległości.

Przewodniczący Marek Szank – nie. Według licencyjnych informacji, które zawarte są w podręczniku licencyjnym, obiekt wielofunkcyjny ma pewne takie uwarunkowania, które nie muszą być spełnione. Mówi się…
· Pan Wojciech Chruściel – jest 3 metry od długiej linii boiska i 5 metrów od tylnej linii boiska, czyli krótkiej. W związku z tym, jeżeli przesuwamy o 5 metrów i musimy zachować dodatkowe 5 metrów wymagane w podręczniku, no to wchodzimy w tym momencie już na rzutnię lekkoatletyczną. 
· Radny Jan Koperski – a tutaj żadnych ruchów nie można zrobić?
· Pan Wojciech Chruściel – tutaj nie można, bo tu jest tartan i za tartanem z tej strony musi być posadowiony dodatkowy zbiornik na wodę odebraną z płyty. 
Przewodniczący Marek Szank – a więc jesteśmy zmuszeni do tego, aby zlikwidować tą klatkę. 

· Pan Wojciech Chruściel – tak.
Przewodniczący Marek Szank – czy to jest jedyna przeszkoda, która stanowi o tym, że musimy coś likwidować?
· Pan Wojciech Chruściel – problemem jest również to, że jeżeli przedłużymy boisko 
o 5 metrów, to wchodzimy narożnikami płyty na jeden pas bieżni. Tam, na czas meczu, projektant zakłada nakładanie nawierzchni z trawy sztucznej.
Przewodniczący Marek Szank – czyli nie likwidujemy tego toru, ale w tym momencie nakładamy element ze sztucznej trawy, aby można było wykonać stały fragment gry, który nazywa się rzutem rożnym.

· Pan Wojciech Chruściel – tak.
· Radny Jan Koperski – a czy klatka może być w jakimś innym miejscu? Tutaj na przykład?

· Pan Wojciech Chruściel – tu są założone dwa boiska sportowe. Tu jest tartan. Poza tym, aby spełniać też założenia I ligi, należy powiększyć ilość miejsc dla kibiców o tysiąc. 
W związku z tym jest, tak jak było na poprzednie mecze, z Legią na przykład, stawiana dodatkowa trybuna. Więc teren ten również zostanie wykluczony i tutaj bieżnia też będzie odcięta, tak samo jak miejsce do skoków z tej strony boiska.
· Radny Andrzej Plata – odcięta trawle, czy…?
· Pan Wojciech Chruściel – jeżeli będzie musiał być na trwale powiększony stadion o tysiąc miejsc siedzących i stanie trybuna, tak jak była stawiana wcześniej ta mobilna, to tutaj również zabieramy kawałeczek bieżni. Tak że funkcja lekkoatletyczna będzie zaburzona…
Przewodniczący Marek Szank – ale zastanawia mnie jeszcze też ta sugestia PZPN-u o tych dwóch boiskach, które tam są za tymi bramkami. Stal Mielec rozgrywa swoje mecze na stadionie podobnym do naszego, na stadionie lekkoatletycznym, i tam nie zauważyłem dwóch boisk piłkarskich. Mało tego, klatka do rzutu dyskiem i młotem jest. W rozmowie z Panem […] padła wyraźna sugestia – promień rzutu jest zawsze ten sam, a więc przesunięcie nawet klatki do środkowej strefy za bramkę jest jak najbardziej możliwe i w dalszym ciągu dostajemy licencję na prowadzenie zawodów lekkoatletycznych. 

Ja mam takie pytanie – czy w ogóle projektant, który to przedstawiał, analizował to z Panem […]? Czy Pana […] nie było w ogóle w dyskusji?
· Pan Wojciech Chruściel – chyba nie analizował z Panem […]. Założenie było przygotowane pod podgrzewaną murawę i spełnianie wymagań licencyjnych przedstawionych przez klub, czyli to powiększenie. 
Przewodniczący Marek Szank – moja sugestia jest taka. Proponuję, abyśmy spotkali się z Panem […] i aby Pan […] nam dokładnie przedstawił te swoje sugestie. Ja prosiłem na dzisiejsze spotkanie Pana […], ale Pan […] zachorował i niestety leży w łóżku. Chciałbym, abyśmy wysłuchali jego informacji, bo myślę, że to będzie bardzo…
· Radny Bogdan Kuffel – raczej projektant niech wysłucha, a nie my. Co my mamy w tym momencie do projektu? 
Przewodniczący Marek Szank – my, wysłuchując informacji Pana […], możemy ewentualnie przekazać swoje sugestie Panu projektantowi, bo w takiej kolejności chyba to będzie postępowało. Na dzień dzisiejszy, z tego co wiem, nie ma jeszcze decyzji. Czy Pan Wojciech ma jakieś informacje?
· Pan Wojciech Chruściel – nie. Nie ma decyzji czy ogłaszamy przetarg, czy nie. Nie mamy środków przede wszystkim. 
· Radny Jan Koperski – a przeprojektowanie tego? Jest taka droga? 
· Pan Wojciech Chruściel – jest taka droga, ale to wymaga nakładów finansowych. 

· Radny Andrzej Plata – a jak Chojniczanka spadnie do II ligi, to co?

Przewodniczący Marek Szank – myślę, że nie powinniśmy tutaj takich czarnych scenariuszy przekładać. Może inne pytanie – jak nie awansuje do Ekstraklasy? Bo chyba ta trybuna jest niezbędna w projekcie ekstraklasowym. Na poziomie I ligi ta dodatkowa trybuna nie jest potrzebna, a więc już ten zakres niejako używalności, wykorzystania łuku tartanowego dla potrzeb lekkoatletycznych, zostaje. Wiemy już, że ta pierwsza część toru zostaje zachowana. Pozostaje tylko kwestia umiejscowienia tej nieszczęsnej klatki do rzutu dyskiem i młotem. 
· Pan Wojciech Chruściel – jest jeszcze kwestia udzielenia gwarancji przez wykonawcę ewentualnych robót na czas odbywania się zawodów lekkoatletycznych. Z informacji jakie 
w zeszłym tygodniu udało mi się uzyskać i była rozmowa z Panem […] kiedyś o rzucie oszczepem na przykład… Rozmawiałem też z Polską Akademią Rozwoju i Sportu i na podstawie ich informacji i klubu sportowego z Lublina wiem, że grot oszczepu zagłębia się minimalnie około 20 cm w podłoże po rzucie, do 30 cm nawet. W związku z tym kable są umiejscowione na głębokości około 25 cm. Nikt nie utrzyma gwarancji, jeżeli takie rzeczy będą się odbywał na boisku. Po rzutach młotem, dyskiem, nawierzchnia jest zniszczona tak naprawdę. 
Przewodniczący Marek Szank – powiem tak. W rozmowie, którą przeprowadziliśmy w obecności Pana Burmistrza z pierwszym ewentualnym wykonawcą i projektantem tej sztucznej nawierzchni, zadałem takie pytanie – na ile niebezpiecznym narzędziem, przedmiotem, jest oszczep, który wbija się w murawę. Powiedział, że on między innymi wykonywał boisko na stadionie Zawiszy, na którym odbywają się poważne imprezy międzynarodowe, i nie widzi w ogóle przeszkód co do tego, aby rzut oszczepem miał jakikolwiek wpływ na to, co znajduje się wewnątrz. Jest to tylko kwestia techniczna. Dla mnie to jest troszeczkę zastanawiające, bo przecież istnieją w Europie i na świecie stadiony, na których odbywają się poważne imprezy międzynarodowe i są to obiekty, na których znajduje się podgrzewana murawa. Informacja wcześniejsza od wykonawców, że nie można organizować na takiej murawie zawodów lekkoatletycznych, jest dla mnie co najmniej zastanawiająca. 
· Pan Wojciech Chruściel – może technologia wykonania podgrzewanej murawy determinuje użytkowanie obiektu.
Przewodniczący Marek Szank – z pewnością tak. Ale teraz mam takie pytanie, bo też na przykład ten dysk, który jak wiemy niewielką szkodę czyni tej trawie… Uważam, że nawet czasami niektóre zagrania, agresywna gra zawodników, również powodują pewne zagłębienie i usuwanie się murawy. Może zastanówmy się wtedy też nad tym, czy piłkarze też powinni na takiej murawie grać, bo mogą za chwilę wykonać ruch, który spowoduje, że coś się stanie. Jest to takie… Ja rozumiem oszczep, bo jest to pewne zagłębienie, które tam może być. […] mówił, że to jest kwestia 15 cm, nie więcej. Zna się na tym. No, ale nie wchodźmy już w szczegóły. Jeżeli mówimy o młocie i o dysku, to myślę, że nie.
Podsumowując tą część, o której Pan powiedział, rozumiem, że tym punktem spornym jest klatka. 

· Pan Wojciech Chruściel – w tym momencie chyba tak. Chyba największym. 
Przewodniczący Marek Szank – i te dwa boiska, które typuje PZPN. 
· Pan Wojciech Chruściel – tak. Te strefy rozgrzewki.
· Radny Bogdan Kuffel – ja ma takie pytanie. Jeżeli stracimy klatkę, to stracimy licencję, tak?
Przewodniczący Marek Szank – najprawdopodobniej. Mitingi lekkoatletyczne, które są organizowane przez Polski Związek Lekkoatletyczny, nie mają swojej licencji i jesteśmy… Nie wiem. Wyobrażam to sobie w taki sposób, że po prostu niektóre elementy zawodów sportowych nie mogłyby się po prostu odbywać, bo jest to niezgodnie z regulaminem przeprowadzania zawodów. 
Myślę, że na następne spotkanie jak najbardziej obecność Pana […] w tym temacie jest niezbędna i myślę, że wyjaśni nam te kwestie, które tutaj poruszyliśmy, a więc kwestia tego pierwszego wewnętrznego toru i usytuowania klatki. Myślę, że Pan trener wprowadzi nas w to zagadnienie doskonale i wówczas jeszcze raz tą sytuację przeanalizujemy. Z tego, co Pan Wojciech twierdzi, nie mamy jeszcze na dzień dzisiejszy zapewnienia, że środki finansowe na cel związany z podgrzewaną murawą są przeznaczone. My przynajmniej takiej wiedzy nie mamy. Dziękuję. W tym temacie miałbym tyle.

Chciałbym teraz zwrócić uwagę na temat, który poruszył nasz kolega radny Kazimierz Jaruszewski. Otóż, chciałbym abyśmy przyłączyli się do jego interpelacji, dotyczącej kamienia upamiętniającego Ottona Weilanda…
· Radny Bogdan Kuffel – już decyzja Pana Burmistrza zapadła. Zostanie wykonany na stulecie. 
Przewodniczący Marek Szank – dobra wiadomość. A w związku z tym, że dotyczy to Parku 1000-lecia, nasz kolega radny Jacek Klajna w swoim artykule w „Chojniczaninie” dotknął tematu związanego z dewastacją skateparku przez młodzież, która używa hulajnogi niedostosowanej do tego właśnie obiektu. Obiekt skateparku został przystosowany do deskorolek i do BMX-ów, 
a młodzież i dzieci używają hulajnogi i powoduje to niszczenie pewnych elementów tego skateparku. 
Proszę Pan Zdzisław Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – bardzo się cieszę, że powstanie miejsce upamiętnienia Ottona Weilanda. Pamiętam jedno ze zdjęć, gdzie Otton Weiland na jeziorze tam właśnie 
w tym miejscu stoi koło bojeru, ślizgu lodowego. Do czego zmierzam? Już w maju i czerwcu podnosiliśmy temat obniżenia kabla energetycznego zasilającego fontanny na tym jeziorku, tak aby bez problemu mogły tam pływać małe żaglówki, te optymisty. Było to niemożliwe do zrealizowania. Chociaż wiele osób się w to zaangażowało, skutek był żaden. Uważam, że teraz dostatecznie dużo czasu jest do przyszłego sezonu, aby wreszcie z tym kablem sobie poradzić. Ten kabel obniżyć tak, aby można było pokazać również to żeglarstwo w tym miejscu jako atrakcję, nie żadne miejsce do treningów. Były kiedyś takie próby i to było bardzo fajne. Nie jest to problem dla mnie techniczny, tylko trzeba go po prostu podjąć. Nie wiem jaką drogą pójść, czy wniosek…
Przewodniczący Marek Szank – ja myślę, że prośbę do Pana Burmistrza. Będziemy mieli dwie sprawy – prośba Pana radnego Kuffla odnośnie tych dwóch cokolików i prośba Pana radnego Januszewskiego. Proponuję taką formę, że przekażę, jako przewodniczący naszej komisji, 
w czasie sesji prośbę do Pana Burmistrza, aby ten temat został przygotowany. 
· Radny Zdzisław Januszewski – oczywiście. 
Przewodniczący Marek Szank – ja nawet rozmawiałem z Panem Romanem Guzelakiem, który był organizatorem pewnych tam zadań i też mówił, że to jest problematyczna sytuacja. Myślę że właściwa jest taka forma, czyli prośba do Pana Burmistrza, aby to przygotować na następne nasze przedsięwzięcia związane z Parkiem 1000-lecia. 
Proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – wracając do tego, co Pan Przewodniczący powiedział o skateparku. Wracając w sobotę z koncertu Śląska, przy pomniku wojny trzynastoletniej… Podejrzewam, że ci na hulajnogach jeżdżą po tym krawężniku i te płytki... Pokażę Panom zdjęcie tych zniszczeń. Tutaj na zdjęciu widać, że jest to wyszczerbione. A więc jeżdżą po tym krawężniku… I też przy okazji tych wszystkich spraw należałoby jednak teraz przejść się po tym Parku 1000-lecia i niech służby związane z ogrodnikiem miejskim zobaczą skalę dewastacji po wakacjach, żeby to wszystko ewentualnie naprawić. 

Jak już jestem przy głosie, to pytanie o ścieżki rowerowe. Już zadałem to pytanie na Komisji Gospodarki Komunalnej, ale musiałem wyjść wcześniej. Ścieżka rowerowa na Alei Brzozowej. Tam zostały postawione już maszty do oświetlenia przy ul. Hanki Bielickiej. I tam 
w pewnym momencie nastąpiło nagromadzenie trzech masztów. Jest masz od oświetlenia ulicznego, jest maszt od oświetlenia przejścia dla pieszych na Alei Brzozowej i ten nowy maszt do ścieżki rowerowej. Teraz pytanie moje – czy ta ścieżka rowerowa będzie się kończyła przy ulicy Hanki Bielickiej i będzie skręt w parku i skomunikowanie ze ścieżkami rowerowymi, czy będzie ciągnięta dalej po prawej stronie Alei Brzozowej?

I ostatnia sprawa. Chciałem przypomnieć, że kiedyś poruszaliśmy kwestię uporządkowania na stulecie niepodległości nagrobków zasłużonych dla odzyskania niepodległości lub włączających się w ten pierwszy nurt tworzenia administracji nie tylko publicznej, ale i sądowej. Ja chciałbym się upomnieć o te dwa nagrobki na cmentarzu parafialnym – o nagrobek Burmistrza Alojzego Sobierajczyka i nagrobek pierwszego prezesa Sądu Rejonowego Pana Leona Pytlika. Żeby nie robić nowych, ale żeby te stare nagrobki poprawić, uporządkować otoczenie. Próbowaliśmy z Panem […] sięgnąć do zasobów, nie tylko pamięci ale i finansowych, Sądu Rejonowego. Okazało się, że Sąd Rejonowy żadnych pieniędzy na tego typu działania oczywiście nie ma. Nie sztuka te nagrobki odnowić, bo pieniądze możemy znaleźć, natomiast jest kwestia komu je przyporządkować, żeby się tymi nagrobkami opiekowano przez cały czas. Ja myślałem o harcerzach i rozmawiałem z Panem […]. Powiedział, że jego drużyna jest w stanie pieczę nad tymi nagrobkami oczywiście przejąć i harcerze by się tymi grobami opiekowali.
Przewodniczący Marek Szank – Pan radny Bogdan Kuffel już wielokrotnie zwracał na to uwagę, zresztą my w swoich wypowiedziach również. Czy do pierwszej części pytania Pan Antoni Szlanga może się odnieść? 
· Radny Antoni Szlanga – wspomniał Pan radny Kuffel o tym, że nie był do końca posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej. Wyjaśnił dyrektor Rekowski, że ścieżka nie będzie się kończyła. On zna pobieżnie ten projekt, ale wskazał, że ma być skomunikowana z rondem Wyszyńskiego i dalej z ulicą Wyszyńskiego. Nie wiem jak to będzie, ale takie on zna założenia projektowe. 
Przewodniczący Marek Szank – możemy poprosić Pana Rekowskiego, żeby w czasie sesji wyjaśnił koledze całą tą sytuację…

· Radny Antoni Szlanga – Pan Rekowski nic więcej nam nie powie, ponieważ to jest droga powiatowa i to jest projekt powiatowy. Wie tylko tyle, że w założeniach ten ciąg ścieżki rowerowej będzie się łączył aż z ulicą Człuchowską poprzez ulicę Wyszyńskiego. 
Przewodniczący Marek Szank – dziękuję. Ja mam jeszcze jeden punkt związany z ponowieniem apelu do Pana Burmistrza, który skierowaliśmy we wniosku. Kolega Zdzisław Januszewski swego czasu przedstawiał wniosek, aby na pomniku Pomordowanych Kolejarzy umieścić orła. 
· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie do Pana Januszewskiego, czy dysponuje źródłem ikonograficznym, jak ten pomnik wyglądał? Żeby nie było tak, jak było z pomnikiem Orła, gdzie dołożyliśmy mu koronę, a w pierwotnej fazie nie było korony. Czy Pan ma wiedzę, albo zdjęcie tego pomnika, jak był tworzony?
· Radny Zdzisław Januszewski – że orzeł był, to pamiętam. Zwieńczenie tego cokołu było zakończone orłem. Co do orła – w koronie, czy bez, to myślę, że bez korony to nie ma sensu, jeżeli to ma być godło państwowe. 
· Radny Bogdan Kuffel – z punktu widzenia praktycznego, to odtworzenie ma to do siebie, że odtwarzamy tak jak było, a więc nie naruszamy praw autorskich. Jest to w tym momencie kwestia ważna. Podejrzewam, że to było tworzone w okresie międzywojennym i na pewno będzie orzeł w koronie, bo taka była tendencja.
· Radny Zdzisław Januszewski – jak w okresie międzywojennym, gdy to jest pomnik ofiar Stutthofu?
· Radny Bogdan Kuffel – jak było tworzone w okresie powojennym, to jestem pewien, że był orzeł bez korony. 

· Radny Zdzisław Januszewski – żadne zdjęcie nie będzie na tyle dokładne, by stwierdzić, czy to był orzeł w koronie, czy bez. Ten orzeł był w wielkości 10-15 cm wysokości. Był on bardzo mały. Zamysłem autora było umieszczenie godła państwowego i godło państwowe ma tam wrócić. 
· Radny Antoni Szlanga – godło państwowe to jest za dużo powiedziane. Godło państwowe to jest orzeł na czerwonym tle. Tu chodzi o orła, który wieńczył ten pomnik. Wątpię, żeby był jakiś projekt na to, bo to jest zwykły obelisk z wyrytymi sentencjami. Tak że podejrzewam, że nikt nie będzie rościł sobie żadnych praw autorskich. Wydaje mi się, że trochę „bijemy pianę”. Czasy są takie, że posługujemy się orłem w koronie i to powinien być orzeł 
w koronie. 

Przewodniczący Marek Szank – myślę, że czas wrócić do tego wniosku, bo czas biegnie. Chciałbym, żeby to na 31 stycznia, kiedy będziemy obchodzili stulecie powrotu Chojnic do macierzy już zostało wykonane. Nie jest to chyba aż tak trudne do wykonania. 

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący, upoważniamy Pana do zadania pytania, kiedy to będzie zrealizowane.

Przewodniczący Marek Szank – dziękuję. Chciałbym jeszcze Państwu przekazać informację dotyczącą tego zagadnienia związanego z wnioskiem o stypendium, które kolega Bogdan Kuffel na moje ręce złożył. Otóż, rozmawiałem z kierownikiem referatu Panem Buławą i z Przewodniczącym komisji stypendialnej Panem Adamem Kopczyńkim w tej kwestii. Odpowiedź Pana Burmistrza Kopczyńskiego jest chyba najbardziej dla nas właściwa. Pan Kopczyński stwierdził, jako przewodniczący komisji, że ten projekt został słabo oceniony. W związku z tym Burmistrz miasta, czyli Pan Arseniusz Finster, mógłby do tego tematu wrócić i niejako przekazać środki finansowe na realizację tego pomysłu, który chciał Pan […] wykonać. Taką informację przekazuję. Myślę, że kwota 24 tys. zł, która znajduje się w tej chwili na koncie stypendialnym, jest do wykorzystania. Pan Burmistrz na moje pytanie, co w związku z tym, że te 24 tys. zł mamy do wykorzystania, zasugerował, aby przeprowadzić kolejną procedurę grantową i zlecić konkurs na pomysł literacko-muzyczny związany ze stuleciem powrotu Chojnic do macierzy. Przedstawiam Państwu tą wiedzę, którą posiadam i rozpoczynam dyskusję na ten temat.
· Radny Bogdan Kuffel – ja jestem trochę zdziwiony. Nie podważam oceny komisji, ale… Wysłałem Panu Przewodniczącemu link do dokonań Pana […]. To w tej chwili jest nowy trend, jaki się pojawił w archeologii, a więc bazowanie na zdjęciach lotniczych. 
I teraz weryfikacja tego poprzez drony… Dziwię się…Wszyscy byli zachwyceni, jak otrzymał stypendium Pan Daniel Frymark i jego sesja zdjęciowa, zrobiona na podstawie zdjęć za pomocą dronu, była wręcz ewenementem i cieszyła się wielką popularnością. To teraz do celów naukowych uważamy… Nie wiem, może się narażę członkom komisji, ale może zbyt małą wiedzę mieli członkowie komisji stypendialnej. Ja wszedłem głębiej w te działania. Pan […] zapoznał się ze zdjęciami lotniczymi z okresu II wojny światowej w centralnym archiwum wojskowym oraz w instytucie Sikorskiego w Londynie, a więc ta praca jest już zaawansowana. Jest w tej chwili na studiach doktoranckich. Jest chojniczaninem. I już kilka dokonań na podstawie zdjęć lotniczych zrobił w Zeszytach Chojnickich. Jeżeli my 
w tym momencie możemy, w 80. rocznicę wybuchu II światowej, posiadać zanalizowane 
i udokumentowane przez tego archeologa zdjęcia zrobione z drona, to się dziwię, dlaczego my nie chcemy tego zrobić na swoim chojnickim podwórku. Nie rozumiem w czym problem. Gdyby brakowało pieniędzy, to bym zrozumiał, że są większe potrzeby. Ale skoro zostało 
24 tys., no to nie rozumiem dlaczego teraz te pieniądze, które miały służyć pobudzaniu działalności naukowej, i nie tylko, teraz nie będą na to przeznaczone. Jedynym władnym jest Pan Burmistrz Arseniusz Finster, bo przekazanie tych pieniędzy… No można przekazać, zawsze można. 
Przewodniczący Marek Szank – Pan Burmistrz, zgodnie z regulaminem przyjętym przez nas, jest władny do tego, aby podjąć samodzielnie decyzję, a więc może przekazać swoją decyzją środki finansowe na zrealizowanie tego projektu. 
· Radny Antoni Szlanga – decyzja komisji była negatywna?
· Radny Bogdan Kuffel – nie. Za mało punktów dostał projekt.

Przewodniczący Marek Szank – ten projekt, według informacji jakie przekazał Burmistrz Kopczyńki, został średnio oceniony. Ja zadałem pytanie, czy był konkurencyjny projekt dotyczący tego samego tematu. Usłyszałem odpowiedź, że nie. A więc powiedziałem, że moim zdaniem, jeżeli posiadamy środki finansowe, to szkoda byłoby nie skorzystać z tego rodzaju propozycji, ponieważ innej propozycji w tym temacie nie było. 
· Radny Antoni Szlanga – co z tego będziemy mieli?
· Radny Bogdan Kuffel – ja się w to zagłębiłem. […] to nie jest anonimowa postać w świecie archeologii i analizy zdjęć fotograficznych. Będziemy mieli udokumentowany stan naszych zabytków… Może inaczej. Linii przebiegającej 1 września umocnień. Będziemy mieli zarchiwizowane i zanalizowane, i opublikowane w Zeszytach Chojnickich i pismach naukowych Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu zabytki z powietrza. To jest naprawdę nowy trend, bezinwazyjny. Na podstawie różnego rodzaju urządzeń można stwierdzić, czy było grodzisko, czy nie było grodziska, czy była linia okopów…

· Radny Antoni Szlanga – ile na to ma iść?

· Radny Bogdan Kuffel – miało iść na zakup drona i na szklenie. To miała być suma 5 tys. zł – 3 tys. zł na zakup drona i 2 tys. na szkolenie, żeby on dostał licencję na obsługę tego drona. 

· Radny Antoni Szlanga – ja bym chciał sformułować wniosek, że Komisja Kultury i Sportu zwraca się do Pana Burmistrza o ponowne rozpatrzenie wniosku Pana […] w sprawie stypendium na prace badawcze ściśle związane z setną rocznicą powrotu Chojnic do macierzy. 

· Radny Zdzisław Januszewski – w pełni popieram wniosek Pana Przewodniczącego, ponieważ komisja jest tylko ciałem doradczym Pana Burmistrza. To po pierwsze. Po drugie – bardzo żałuję, że cała promocja tego tematu nie odbyła się przed. Ale oczywiście wierzę w pozytywny skutek i to się liczy. Członkowie komisji, na podstawie własnej wiedzy i na podstawie złożonych dokumentów, punktowali zgodnie z sumieniem i wyszło tak, a nie inaczej. Zabrakło promocji tego tematu przed. 
Przewodniczący Marek Szank – proponuję wniosek Pana radego Antoniego Szlangi przegłosować. Kto jest za wnioskiem do Pana Burmistrza o ponowne rozpatrzenie wniosku Pana […] o przyznanie stypendium dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami.
Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o ponowne rozpatrzenie wniosku Pana […] o przyznanie stypendium dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami.
Przewodniczący Marek Szank – czy mamy jeszcze jakieś tematy związane z dzisiejszym posiedzeniem? Jeżeli nie ma, to zamykam, posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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