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BR.0012.1.10.2019
P R O T O K Ó Ł nr 11/19
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 17 września 2019r. w godz. 900 – 945
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego
3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Agnieszka Lewińska

8) Iwona Skocka

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyła Pani Wioletta Szreder Skarbnik Miasta Chojnice.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice,

2) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego,

3) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

4) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie nas w informację o wykonaniu budżetu za rok 2019 w I półroczu tak, żebyśmy mogli rozpocząć dyskusję. Ja przedstawię opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, ale myślę, że najpierw Pani Skarbnik nas wprowadzi w temat i później przedstawimy tą opinię. 
· p.Wioletta Szreder – każdy z Państwa radnych otrzymał tą informację za I półrocze odpowiednio wcześniej. Tak, że mięliście Państwo czas na zapoznanie się z nią. Dlatego pewnie Państwo zauważyliście, że zarówno dochody, jak i wydatki ukształtowały się nam tak bardzo ładnie, na bardzo dobrym poziomie ok. 50%. Zatem realizacja budżetu przebiega bez żadnych niepotrzebnych, przykrych niespodzianek. Przebiega harmonijnie 
i zgodnie z planem. Ja już tutaj nie będę czytała kwot, bo macie Państwo sprawozdania przed sobą, ale zauważcie Państwo, że dochody ogółem wykonaliśmy 52,7%. Tak, że bardzo ładnie. Dochody bieżące stanowiły 55,7%. Majątkowe też w tym roku bardzo ładnie – 39,7%. Łącznie dochody w tym roku były wyższe o 16 mln od roku poprzedniego. 
Z tym, że dochody bieżące tylko o 4 mln wyższe. No, ma to pewnie też związek z dotacjami na cele bieżące, głównie, jeżeli chodzi o MOPS i te programy z plusem. No, ale tym niemniej są one wyższe o 4 mln. 
Jeżeli chodzi o wydatki, to są one wyższe łącznie o 8 mln od ubiegłorocznych i są wykonane na poziomie 43,6%. Z tym, że wydatki bieżące są wykonane już w 51,5% i są o 6 mln wyższe. Zatem, to już jest niepokojące zjawisko, że wydatki wzrosły w stosunku do roku ubiegłego bardziej niż dochody. Wydatki majątkowe też są wyższe o 2 mln, niż 
w roku poprzednim. I wydatki majątkowe są wykonane na razie w 18% dlatego, że na początku roku głównie są przeprowadzane przetargi na różne inwestycje i te wydatki są realizowane w następnych latach. 
Zakładany deficyt na koniec roku to jest prawie 12 mln. Natomiast wykonanie za I półrocze spowodowało, że mamy nie deficyt a nadwyżkę 12 mln. Co jest też prawidłowością. 

Spłaciliśmy kredyty w I półroczu, zgodnie z harmonogramem w wysokości 3.724.000 zł. Jest to połowa tej łącznej kwoty zaplanowanej na cały rok. 

Jeżeli chodzi jeszcze o dochody, to dochody własne zostały wykonane też w 50,6%. Dochody podatkowe w 54,4% i to też dlatego są one wyższe, niż dochody za cały rok, mówię o tych prawie 55%, dlatego, że mieszkańcy wpłacają często na początku roku całość dochodów. I podobnie jest z opłatami, bo w przypadku mniejszych kwot płacą za cały rok, dlatego one się kształtują w pierwszym półroczu zawsze powyżej tych naszych planów, oczekiwań. 
Jeżeli chodzi o dochody z majątku gminy, to są one wykonane tylko w prawie 29% i już mówię, dlaczego to tak wygląda. Dlatego, że przychody ze sprzedaży nieruchomości wyniosły, z zaplanowanych 5 mln, 975 tys., a to dlatego, że też były przeprowadzane przetargi najpierw, nabywcy wpłacali te wadia, a zapisy notarialne będą w drugiej połowie roku następowały i tu jeżeli spojrzycie Państwo na należności pozostałe, to widać ile z tytułu wykupu nieruchomości miejskich otrzymamy. Tu jest zaplanowane jeszcze 4.057.840 zł i to jest stan na 30 czerwca. Tak, że tutaj pewnie jeszcze coś dojdzie do końca roku. 
Jeżeli chodzi o dochody z odsetek, to one są wykonane na wyższym poziomie. Regionalna Izba Skarbowa nie każe nam np. planować niektórych odsetek, dlatego wykonanie może tutaj być wyższe. Jeżeli chodzi o darowizny, no to one w ogóle nie były zaplanowane, no bo nie wiemy, jakie darowizny, na co wpłyną i nie są planowane. Z pozostałych dochodów różnych otrzymaliśmy 53,5%. Jeżeli chodzi jeszcze o dochody z majątku gminy, to tutaj są takie dochody jak: przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w własność, sprzedaż nieruchomości, o której mówiłam, sprzedaż drewna, za które otrzymaliśmy 38.521,26 zł i wpływy z najmu i dzierżawy – one są wysokie, bo dzierżawimy autobusy do MZK i stąd taka większa kwota. 

Jeżeli chodzi o wydatki, to gmina utworzyła Spółdzielnię Socjalną TUR razem z gminą wiejską Chojnice. Zaplanowaliśmy wkład członkowski w wysokości 10 tys. zł i w wysokości 10 tys. zł wpisowe. Na oświatę łącznie wydaliśmy 28.228.644,99 zł, przy subwencji oświatowej za to półrocze w wysokości 19.572.512 zł. Na utrzymania przedszkoli wydaliśmy 6.202.051,44 zł, na pomoc społeczną 5.687.433,79 zł. W ramach rozdziału rodzina 23.853.193,68 zł, z tym, że tutaj poza żłobkiem są dotacje. Na administrację 5.945.648,82 zł, na Straż Miejską 892.350,43 zł, na transport 3.249.065,31 zł, na gospodarkę komunalną 5.333.790,16 zł, na kulturę 2.190.831,24 zł i na sport 2.484.352,69 zł.
Na zadania zlecone dochody i wydatki wyniosły 24.238.806,44 zł. To wszystko jest pokazane w tabeli nr 4, gdzie możecie Państwo zobaczyć jak to się kształtuje w poszczególnych rozdziałach. 

Jeżeli chodzi o pozostałe wydatki, no to w tabeli nr 2 są wszystkie wydatki pokazane. 

Miasto też wniosło w I półroczu dopłaty bezzwrotne do swoich spółek. Do MZK 2.784.829 zł, do Promocji Regionu Chojnickiego 106.480,00 zł, czyli całość, do Wodociągów Miejskich zgodnie z fakturami 758.353,79 zł o do Centrum Park 1.140.000,00 zł.

To tak pokrótce. Szczegółowo macie Państwo opisane. Jeżeli byłyby jakieś pytania, to chętnie odpowiem. Wydziały też opisały swoją pracę w sprawozdaniu. 
· Radna Janina Kłosowska – zwróciłam się do Pana Czarnowskiego w sprawie uzupełnienie informacji in vitro. To nie jest Pani kompetencja. Oni szczegółowe informacje posiadają i oczekuję na tą informację. W kwestii dochodów, no niepokojący dochód jest, co prawda wykonany w 76% ze zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. To nie jest taki chyba dochód, który chlubę miastu przynosi. Oby on był jak najmniejszy, bo chcemy minimalizacji tych… Jeszcze Pani Skarbnik mam tutaj takie dwa pytania w kwestii wydatków. Znam, wiele lat pracowałam w księgowości, więc wiem, jak to się wszystko kształtuje. Mogą te wydatki nastąpić dopiero pod koniec roku, ale są taki dwa rozdziały 80153 i rozdział 85395, gdzie rzeczywiście w stosunku do zaplanowanych wydatków one są minimalne. Czy po prostu one jeszcze nastąpią, czy po prostu były zaplanowane, ale coś nie wyszło?
· p.Wioletta Szreder – 85395 to jest program unijny, który dopiero będzie realizowany. 
A 80153 to będzie realizowane, albo już zostało zrealizowane we wrześniu, czyli II półrocze. To dotyczy zadań zleconych. Tak, że my otrzymujemy środki w ciągu roku, przyjmujemy je do budżetu. Właśnie to było chyba w czerwcu, że przyjęliśmy je do budżetu, 
a w okresie wakacyjnym jest realizowana procedura z zamawianiem tych podręczników 
i z tego co pamiętam, nie wiem, czy dobrze pamiętam, czy to akurat na to zadanie, otrzymaliśmy środki na papierze, a fizycznie jeszcze one nie wpłynęły i szkoły nie zamawiały podręczników, bo wtedy wydawnictwa od razu wymagają płatności. Tak, że my to wszystko musimy traktować zgodnie z procedurami. A z kolei 85395 tam jest ten program unijny związany z wybudowaniem tego budynku na ul. Dworcowej i wtedy dopiero MOPS będzie realizował ten rozwój usług społecznych. Budowa świetlicy to jest jedna sprawa, a potem zajęcia w tej świetlicy, to jest obszar właśnie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. To są związane z realizacją tego projektu. To też otrzymują osoby, które biorą udział w tym programie. Nawet na szkolenia chyba tam są środki przeznaczone. Dokładnie to by wiedział Pan Michał Karpiak, bo on się tym zajmuje. 
· Radna Janina Kłosowska – dla pracowników Urzędu Miasta, czy dla…?

· p.Wioletta Szreder – nie. To może pracownicy MOPS-u, którzy tam będą brali udział otrzymają, albo będą zatrudnione osoby z zewnątrz. Też jest taka możliwość.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bo w ramach projektu są zaplanowane wynagrodzenia i w związku z tym te osoby, które uczestniczą. Najczęściej, jeśli projekt dotyczy powiedzmy realizacji zadań np. MOPS-u, który będzie realizowany, no to pracownicy MOPS-u w tym uczestniczą. 

· p.Wioletta Szreder – z kolei, jeżeli chodzi o zezwolenia na sprzedaż alkoholu, o te dochody, to one w całości muszą być przeznaczone na profilaktykę. Urząd nie może na tym zarabiać. Tak, więc wszystko, od razu te pieniądze, nawet te z ubiegłego roku, które zostają, ja tą nadwyżkę dodaję do tegorocznego planu i to jest wszystko do wykorzystania przez Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej na profilaktykę. I to jest bardzo ściśle przestrzegane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. To podlega kontroli, której jeszcze nie mamy, ale się spodziewamy kontroli. Nawet, jeżeli nie przyjedzie taka kontrola instytucjonalna tutaj do urzędu, to jest prowadzona w Regionalnej Izbie Obrachunkowej na podstawie planu 
i wykonania. Tak, że tam też nawet przy konstrukcji budżetu bardzo zwracają na to uwagę i gdybym miała coś źle zaplanowane, to zaraz Pani do mnie dzwoni. 
· Radna Janina Kłosowska – może przy okazji, ale to np. za miesiąc na Komisję Rewizyjną, gdyby wydatki na kawę, na słodycze, kwiaty, prezenty, poczęstunki, takie zestawienie ile wydano? 
· p.Wioletta Szreder – dobrze. 

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, takie chyba techniczne. Pierwsze, kredyt rozumiem, że już był w tym półroczu, dlatego w zeszłym półroczu jeszcze nie ma go ujętego w dochodach budżetu, tak? 

· p.Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o kredyt, to przeprowadziłam postępowanie, ale jeszcze żadnej transzy nie wzięliśmy, dlatego nie jest on przychodem. On nie jest dochodem, tylko przychodem. On jest zaplanowany i dopóki go nie wzięliśmy, to nie jest on naszym zobowiązaniem. 

· Radny Bartosz Bluma – drugie pytanie moje dotyczy należności wymagalnych z tytułu przedsięwzięć inwestycyjnych, w tym kary umowne. Tam jest ponad 5 mln.

· p.Wioletta Szreder – RCI. To są odsetki, ale tam są sprawy sądowe. Sąd może zmniejszyć wysokość odsetek, bo my naliczmy kary umowne zgodnie z umową, a potem sąd to zmniejsza niestety. 

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o to postępowanie, to czy już wiadomo, jakaś rozprawa się odbyła?

· p.Wioletta Szreder – to są straszenie długie procedury, długie postępowania, toczące się latami. Tak, że nawet same te okresy pomiędzy rozprawami są strasznie długie. 

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze mam pytanie, jeżeli chodzi o budowę kolektora kanalizacji deszczowej w ul. Gdańskiej. Poniesiono wydatek w kwocie 8 zł.

· p.Wioletta Szreder – dziennik budowy był bodajże, bo dziennik budowy w tym roku podrożał, właśnie z tych 8 zł na 18 zł i koleżanki były bardzo zdziwione, bo tam na innych inwestycjach przewidywały 8 zł, a potem trzeba było dodawać. W I półroczu, bo to jest za I półrocze, czyli wszystkie wydatki, które były zaewidencjonowane w danym paragrafie tam są ujęte i to się musi co do grosza zgadzać. Tak, że jak Pan spojrzy do tabeli nr 3 dotyczącą inwestycji i zliczy Pan w ostatniej kolumnie nr 13 te poszczególne wydatki, to one się muszą zgadzać te 8.973686,52 zł z tymi wydatkami majątkowymi. Wiem, że ta kwota jest śmieszna, ale muszę ją podać, żeby mi się tutaj zgadzało co do grosza. 
Jeżeli chodzi o kredyty, to mamy je pokazane w tabeli nr 6. Mamy tu wszystkie kredyty, które miasto zaciągnęło w poprzednich latach, mamy spłaty dokonane. Tam gdzie jeszcze nie spłacaliśmy, to są zera i w przedostatnim wierszy mamy wpisany ten nasz kredyt 
i w przychodach jest 0 zł, bo jeszcze go nie wzięliśmy. 

· Radny Bartosz Bluma – może z niego zrezygnować?
· p.Wioletta Szreder – mamy takie prawo zrezygnować, jeżeli nie weźmiemy żadnej transzy do grudnia, no ale niestety to się nie da, bo mamy zaplanowane inwestycje i one będą w tym roku wykonane. Tak, że będziemy musieli w grudniu pewnie. Ja się ociągam z tym kredytem, dlaczego? Dlatego, że wtedy od całości musimy płacić odsetki, a to jest chyba 1.000 zł, albo 1.500 zł dziennie. Dlatego, każdy dzień gra na naszą korzyść. Tak, że tutaj staramy się płacić faktury na ostatnią chwilę tak, żeby jak najpóźniej wziąć ten kredyt, żebyśmy mogli np. z zaplanowanych pieniędzy na spłatę odsetek dołożyć do oświaty pieniądze. No, bo już wiemy, że będzie brakowało w oświacie. 
· Radna Janina Kłosowska – jeżeli chodzi o inwestycje, to 30 dniowy termin płatności mają?

· p.Wioletta Szreder – tak. Tak wpisujemy w umowie 30 dniowy. To z różnych względów też wynika, bo zanim ta faktura do nas dotrze, zanim ona będzie opisana, zanim weźmiemy zaliczkę np. na środki unijne, to trochę trwa. 

· Radny Bartosz Bluma – teraz mam już ostatnie pytanie dotyczące udziału w dochodach budżetu państwa, czyli podatek od osób fizycznych i prawnych. W związku ze zmianami podatkowymi, które właściwie już stały się faktem od października, czy od września…
· p.Wioletta Szreder – od sierpnia osoby do 26. roku życia.

· Radny Bartosz Bluma – dobrze. Na dzień dzisiejszy wykonanie po I półroczu było ok. 50%, więc tutaj powiedzmy szliśmy zgodnie z postępem czasu. Pytanie, jak to będzie miało wpływ na koniec roku? Jakie dokładnie Państwo przewidujecie?

· p.Wioletta Szreder – to jest ciężko przewidzieć, bo my nie mamy takich informacji. Nie mamy np. tak jak Urząd Skarbowy dysponuje takimi informacjami, ile jest osób w gminie, ma PESEL-e, więc łatwo to obliczyć, łatwo to sobie pofiltrować z bazy, jakieś takie założenia wyliczyć. My nie mamy tych informacji, więc nie wiem nawet ile osób do 26. roku życia pracuje, a ile nie. Mam nadzieję, że dużo jeszcze w tym czasie studiuje, dużo też nie osiąga jeszcze takich dochodów, żeby one mogły zachwiać naszym budżetem. 

· Radny Bartosz Bluma – a czy jakieś szacunki miasto, no nie wiem, próbowało w ogóle oszacować, albo uzyskać taką informację chociażby z Urzędu Skarbowego?

· p.Wioletta Szreder – to jest rozbieżność taka, że to może być do 5 mln. Do 5 mln może nam brakować tych pieniędzy. 

· Radny Bartosz Bluma – w porównaniu do tych planów z miesiąca stycznia, powiedzmy, tak?
· p.Wioletta Szreder – to się dopiero okaże praktycznie w styczniu, bo jeszcze w styczniu wpływa rata za grudzień. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – musimy pamiętać też, że od 1 października 1% mniej płacimy PIT.

· Radny Bartosz Bluma – ale ja mówię o wszystkich tych, związanych ze zmianami. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – tu Pani Skarbnik jednoznacznie powiedziała, że nie ma dzisiaj takie wiedzy, żeby już szczegółowo wykazać tą kwotę. Są osoby, które jeszcze w tej chwili nie są zidentyfikowane, co do tego, czy on pracuje, czy nie pracuje i w związku z czym to jeszcze może być różnie. Tym bardziej, że jeszcze od 1 października o ten 1% będzie obniżone. 
· p.Wioletta Szreder – takiej sytuacji jeszcze nie było, żeby takie zmiany były wprowadzane w ciągu roku. Zawsze były od 1 stycznia. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy są jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma, to zapoznam Państwa z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Odczytał treść Uchwały Nr 152/g111/B/1/19 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 29 sierpnia 2019r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Chojnice informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2019r. (w załączeniu). 
Zaznaczył, iż Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała pozytywnie informację 
o przebiegu wykonania budżetu Miasta Chojnice za pierwsze półrocze 2019r. 
Dodał, że widać, iż nie ma zagrożeń. Nawet, to o czym mówiła Pani Skarbnik, te dane 
z wykonania wydatków, gdzie tam bieżące wydatki przekraczają 50%, ale one dotyczą tych dziedzin, które są bardzo mocno obciążone. To są: oświata, bo tam jest największe obciążenie wydatków ponad 50% i pomoc społeczna, gdzie też wpływają różne środki, które są potem wydatkowane. Mamy 500+, mamy 300+, które już się rozpoczęło, więc są to zadania, które w bieżącym zakresie muszą być wykonywane. Natomiast nie stanowią zagrożenia dla jakby wykonania całego budżetu, o czym zresztą komisja będzie dyskutować po zakończeniu roku budżetowego. Myślę, że jako Komisja Rewizyjna możemy ocenić pozytywnie wykonanie budżetu, tym bardziej, że również rozpatrywaliśmy sprawę związaną z dochodami majątkowymi i widzimy, że jeśli to wszystko, co w tej chwili już przebiega w realizacji dochodów majątkowych będzie wykonane, a tutaj szansa jest bardzo duża, ponieważ wiele spraw zostało rozpoczętych, już nawet do tej formy realizacji 
w postaci aktu notarialnego, to dochody powinny również przekroczyć zaplanowane dochody na rok 2019. Czy możemy przyjąć, że pozytywnie opiniujemy wykonanie budżetu za I półrocze 2019r.? Bardzo proszę o przegłosowanie tej opinii. 

Komisja 8 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następującą opinię:

Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za I półrocze 2019r. 
Ad.2. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego, w którym mamy powołać zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego. Bardzo proszę o zgłaszanie się do zespołu kontrolnego. Myślę, że trzy osoby w zupełności wystarczą. Nie musimy tu w całym składzie kontrolować. Informację będzie przygotowywał Pan dyrektor Czarnowski i również z nim będziemy rozmawiali na ten temat. Kontrola musi się odbyć w miesiącu październiku, bo tak mamy w planie pracy. 
W celu przeprowadzenia kontroli w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego, Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny 
w składzie:
1) Andrzej Gąsiorowski

- kierownik zespołu kontrolnego,

2) Janina Kłosowska 

- członek,

3) Bartosz Bluma


- członek,

oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach 1 – 31 października 2019r. 
/8 za – jednogłośnie/
Ad.3. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że jeśli mielibyśmy jakieś uwagi do materiału sesyjnego, poza tymi, które zgłaszaliśmy na komisjach merytorycznych, no to my jako Komisja Rewizyjna specjalnie, tak szczegółowo tych materiałów nie analizujemy, bo mamy inne zadania. Czy są jeszcze jakieś uwagi do materiału sesyjnego? Nie ma. Wobec tego proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,
· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi,
· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat w Żłobku Miejskim w Chojnicach utworzonym przez Gminę Miejską Chojnice, warunków częściowego zwolnienia od ponoszenia opłat oraz ustalenia maksymalnej opłaty za wyżywienie,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice.

Ad.4. 
· Radny Bartosz Bluma – wracając do wczorajszej rozmowy na komisji budżetowej, jeżeli chodzi o ten terminal nieszczęsny. Pytanie, czy tam jakaś perspektywa czasu jest określona?
· p.Wioletta Szreder – perspektywa była określona już jakiś czas temu. Mięli tydzień czasu na zmianę rachunków. Nie zmienił rachunków, w związku z czym nie możemy przyjmować tych pieniędzy poprzez ten terminal, dlatego, że kasa się nie będzie zgadzała, a to jest nieprawidłowość już. 

· Radny Bartosz Bluma – trwa to ok. 2 miesięcy i teraz tylko pytanie, czy to perspektywa, nie wiem, do końca bieżącego miesiąca, to udałoby się zrealizować?

· p.Wioletta Szreder – ja nie umiem Panu odpowiedzieć na to pytanie, dlatego, że to jest sprawa ode mnie niezależna. My zrobiliśmy już wszystko, co mogliśmy. Wymagali od nas, żebyśmy posłali złotówki na każdy ten rachunek, żeby oni mogli te rachunki nowe zweryfikować. Zrobiliśmy to i mięli wtedy tydzień czasu na zmiany – nie zmienili. Nie mamy z nimi kontaktu mailowego, bo byśmy napisali maila i wtedy byśmy otrzymali zwrotną odpowiedź. Za każdym razem, kiedy dzwonimy, jesteśmy przełączani od pani do pani, od okienka do okienka i każdy twierdzi, że jest wszystko dobrze, a my nie możemy korzystać. Zrobiliśmy próbę, po prawie dwóch tygodniach, wpłaciliśmy 25 zł na podatek od nieruchomości i weszło na stare konto. Więc nie możemy korzystać. 
· Radny Bartosz Bluma – to pismo, co wczoraj było, a dzisiaj idzie, to już będzie wiadomo. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie ma innego wyjścia, tylko trzeba interweniować w formie pisemnej, żeby mieć też odpowiedź. 

· p.Wioletta Szreder – to jest firma państwowa i oni otrzymują dofinansowanie, dlatego my mamy darmową obsługę, no ale nie realizują umowy, którą podpisaliśmy z nimi. Natomiast banki chcą strasznie duże pieniądze. 
· Radny Bartosz Bluma – moje kolejne pytanie dotyczy zamówienia, które jest widoczne na stronie internetowej Ratusza z 11 września – zakup mebli. Tam jest chyba do kilkunastu łączni pomieszczeń i pytanie, czy to jest jakieś wcześniej zaplanowane, nie wiem, wzrosty ilości zatrudnienia i wynika z tej potrzeby?
· p.Wioletta Szreder – to jest zmiana w Wydziale Kontroli Wewnętrznej i w Wydziale Organizacyjnym, ale to nie są jakieś tam piękne, drogie meble. To są takie podstawowe. 

· Radny Bartosz Bluma – ja nie powiedziałem, że piękne i drogie, tylko tak, bo widzę, że sporo tego jest. Rzeczywiście są regały wzmacniane do skarbca, meble do pokoju biurowego, jednego, drugiego. 

· p.Wioletta Szreder – regał jest do księgowości na ścianę, żeby było gdzie segregatory odkładać, bo nie ma miejsca. Zapraszam, można zobaczyć, w jakich warunkach księgowość pracuje. Segregatory w księgowości układamy z tyłu i z przodu. Zapraszam, naprawdę, żebyście Państwo zobaczyli. Sto segregatorów rocznie produkujemy. 

· Radny Bartosz Bluma – pytanie, czy to nie szafy metalowe i pewnie zabezpieczone dane, bo tu jeszcze w tą stronę.

· p.Wioletta Szreder – mamy stróża w ratuszu. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy jeszcze w sprawach bieżących? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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