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BR.0012.9.1.2019
P R O T O K Ó Ł nr 3/19
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w dniu 28 sierpnia 2019r. 
w godzinach 900 – 905
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Sebastian Matthes 
- przewodniczący
2) Bogdan Marcinowski 
- zastępca przewodniczącego

3) Patryk Tobolski

4) Kazimierz Jaruszewski

Komisja liczy 4 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele mediów chojnickich (Internetowa TV Chojnice)
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Zapoznanie się ze skargą na działalność Burmistrza Miasta Chojnice, 
2) Zapoznanie się z wnioskiem w sprawie powołania Rady Seniorów przy Radzie Miejskiej w Chojnicach,
do którego nie wniesiono uwag. 

Na wstępie członkowie komisji otrzymali, celem zapoznania się, treść pisma zatytułowanego „skarga” z dnia 6 sierpnia 2019r. (data wpływu: 7 sierpnia 2019r.) na działalność Burmistrza Miasta Chojnice oraz treść przekazanego drogą elektroniczną wniosku z dnia 20 sierpnia 2019r. (data wpływu: 21 sierpnia 2019r.) w sprawie utworzenia Rady Seniorów przy Radzie Miejskiej w Chojnicach.

Ad.1.

Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, że w dniu 8 sierpnia 2019r. Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał skargę na działalność Burmistrza Miasta Chojnice do komisji oraz wystąpił o wydanie opinii prawnej. 
Ponadto zwrócił uwagę na akapit w treści pisma, umieszczony przed uzasadnieniem, w którym użyte jest sformułowanie „…wnosimy o”, które budzi wątpliwości, co do charakteru tego pisma, czy rozpatrywać je jako skargę, czy wniosek? Stwierdził, że należy spotkać się ponownie w tej sprawie, po otrzymaniu opinii prawnej.
Ad.2.

Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, że wniosek został przekazany komisji przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w dniu 23 sierpnia 2019r. 
Stwierdził, że zgodnie z art. 5c ustawy o samorządzie gminnym taka rada może być powołana, jednak odbywa się to na wniosek zainteresowanych środowisk lub też z inicjatywy własnej rady gminy. W związku z tym, że z treści wniosku nie wynika, czy osoba składająca wniosek reprezentuje zainteresowane środowiska, zaproponował, aby poprosić wnioskodawcę o uzupełnienie wniosku poprzez wykazanie się uprawnieniem do jego złożenia. 
Wobec powyższego, zaproponował, aby komisja zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej z następującym wnioskiem: „W związku z tym, iż z treści wniosku w sprawie utworzenia Rady Seniorów nie wynika, czy wniosek pochodzi od uprawnionego podmiotu, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zwraca się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wystąpienie do wnioskodawcy z prośbą o uzupełnienie wniosku poprzez wykazanie się uprawnieniem do jego złożenia, wynikającym z art. 5c ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym”. Dodał, że należy także oczekiwać opinii prawnej w tej sprawie. 
Komisja 4 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

W związku z tym, iż z treści wniosku w sprawie utworzenia Rady Seniorów nie wynika, czy wniosek pochodzi od uprawnionego podmiotu, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zwraca się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wystąpienie do wnioskodawcy z prośbą o uzupełnienie wniosku poprzez wykazanie się uprawnieniem do jego złożenia, wynikającym z art. 5c ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. 

Przewodniczący Sebastian Matthes – zamknął posiedzenie komisji.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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