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BR.0012.9.2.2019
P R O T O K Ó Ł nr 4/19
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w dniu 6 września 2019r. 
w godzinach 1000 – 1020
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Patryk Tobolski
3) Kazimierz Jaruszewski
Członkowie Komisji nieobecni:
Bogdan Marcinowski	- usprawiedliwiony
Komisja liczy 4 członków – obecnych było 3 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Rozpoznanie skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice, 
2) Rozpoznanie wniosku w sprawie powołania Rady Seniorów przy Radzie Miejskiej w Chojnicach,
do którego nie wniesiono uwag. 
Ad.1.
Przewodniczący Sebastian Matthes – stwierdził, że członkowie komisji mogli zapoznać się z opinią i stanowiskiem Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, które zostały przygotowane i przekazane im wcześniej, a dotyczyły skargi na działalność burmistrza w zakresie odprowadzania wód opadowych z posesji skarżących. 
Zwrócił uwagę, iż skarżący m.in. wnioskują o sfinansowanie przyłącza do kanalizacji deszczowej ze środków miasta, powołując się na to, iż wcześniej w projekcie mięli zawartą informację, że mają wody deszczowe odprowadzać na ulicę. Zauważył, że w wyjaśnieniach skierowanych do komisji przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska jest stwierdzenie, iż zapis w projekcie mówiący o tym, żeby wody deszczowe (opadowe) kierować w kierunku ulicy nie uprawnia skarżących do odprowadzania wód opadowych i roztopowych pochodzących z trenu ich posesji na drogę gminną, ponieważ, zgodnie z przepisami prawa, wody opadowe i roztopowe z terenu nieruchomości prywatnych winny być odprowadzane do sieci kanalizacyjnej, a w przypadku, gdy nie ma takiej możliwości na teren własny. Dodał, że odkryto także u skarżących nielegalne odprowadzanie wód prosto na ulicę.
Radny Patryk Tobolski – uważa, że w sprawie skargi nie ma, o czym dyskutować, ponieważ ze strony skarżących było dużo nieprawidłowości i w związku z tym miasto nie powinno ponosić jakichś dodatkowych kosztów z tym związanych. 
Przewodniczący Sebastian Matthes – zgodził się z radnym Tobolskim, uważając, że nie ma możliwości, aby miasto sfinansowało przyłączenie skarżących do kanalizacji deszczowej. Wobec powyższego zaproponował przyjęcie przez komisję wniosku w następującej treści: Po rozpatrzeniu skargi z dnia 6.08.2019r. (data wpływu: 7.08.2019r.) na działalność Burmistrza Miasta Chojnice oraz po zapoznaniu się z opinią i wyjaśnieniami dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną. Ponadto komisja upoważnia Przewodniczącego Komisji do przygotowania stanowiska komisji, będącego uzasadnieniem do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, w oparciu o wyjaśnienia dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 3 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:
Po rozpatrzeniu skargi z dnia 6.08.2019r. (data wpływu: 7.08.2019r.) na działalność Burmistrza Miasta Chojnice oraz po zapoznaniu się z opinią i wyjaśnieniami dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną. Ponadto komisja upoważnia Przewodniczącego Komisji do przygotowania stanowiska komisji, będącego uzasadnieniem do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, w oparciu o wyjaśnienia dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 
Ad.2.
Przewodniczący Sebastian Matthes – przypomniał, że wniosek, który został skierowany do komisji wzbudził wątpliwość, czy wnioskodawca jest upoważniony do reprezentowania środowiska, o którym mowa w ustawie o samorządzie gminnym, ponieważ taka rada może być powołana na wniosek zainteresowanych środowisk. Poinformował, że w związku z tą wątpliwością komisji Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do wnioskodawcy o uzupełnienie wniosku poprzez wykazanie się uprawnieniem do jego złożenia. W odpowiedzi wnioskodawca wskazał jedynie, że ponawia wniosek jako prezes stowarzyszenia Arcana Historii, nie przesyłając żadnych dokumentów, czy też statutu stowarzyszenia. Natomiast z informacji, które można powziąć z KRS-u wynika, że stowarzyszenie Arcana Historii działa na rzecz osób młodych i nie ma żadnej informacji, że działa ono na rzecz środowiska seniorów. Stwierdził, że wnioskodawca tym samym nie wypełnił ustawowych wymogów w kwestii dotyczącej uprawnień do złożenia takiego wniosku. Wobec tego, nie wiadomo, czy seniorzy poprą taką inicjatywę, czy widzą potrzebę tworzenia takiej rady, bo nic nie wskazuje na to, że pomysł wypłyną od tego środowiska. W związku z tym, że wnioskodawca nie uprawdopodobnił tego, iż reprezentuje lub działa na rzecz środowiska seniorów, przewodniczący komisji zaproponował pozostawić wniosek bez rozpatrzenia. W związku z tym zaproponował przyjęcie następującego wniosku: Po rozpatrzeniu złożonego w dniu 21.08.2019r. wniosku w sprawie powołania Rady Seniorów w Chojnicach, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, iż należy pozostawić wniosek bez rozpatrzenia, ponieważ pomimo skierowanej do wnioskodawcy prośby o wykazanie się uprawnieniem do jego złożenia, wynikającym z art. 5c ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, wnioskodawca nie przedstawił takiego uprawnienia we wskazanym terminie 7 dni.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 3 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:
Po rozpatrzeniu złożonego w dniu 21.08.2019r. wniosku w sprawie powołania Rady Seniorów w Chojnicach, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, iż należy pozostawić wniosek bez rozpatrzenia, ponieważ pomimo skierowanej do wnioskodawcy prośby o wykazanie się uprawnieniem do jego złożenia, wynikającym z art. 5c ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, wnioskodawca nie przedstawił takiego uprawnienia we wskazanym terminie 7 dni.
Poza tematyką posiedzenia zgłoszono wątpliwość, czy jeśli wpływa skarga na burmistrza, to może w tej spawie przygotowywać opinie prawne osoba ściśle współpracująca z burmistrzem, czy raczej powinny przygotowywać je inne osoby niezwiązane z burmistrzem?
Przewodniczący Sebastian Matthes – powiedział, że zgłoszoną wątpliwość przekaże Przewodniczącemu Rady Miejskiej. W związku z wyczerpaniem tematyki zamknął posiedzenie komisji.
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

	Protokół sporządził
	
	Przewodniczący 

	
	
	Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

	
	
	

	Mariusz Nica
	
	

	
	
	Sebastian Matthes



