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BR.0012.4.14.2019
P R O T O K Ó Ł nr 16/19
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
odbytego w dniu 13 listopada 2019 r. w godz. od 900 do 1010
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
5) Bogdan Marcinowski

6) Renata Dąbrowska
7) Krzysztof Pestka
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta Chojnice

2) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony
Środowiska
3) Jacek Domozych


- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

4) Maja Stormann


- pracownik Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami
5) Antoni Szlanga 


- Przewodniczący Rady Miejskiej
6) Jan Koperski


- Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej

7) Marek Szank


- radny Rady Miejskiej
8) Przedstawiciel mediów

- tygodnik „Czas Chojnic”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – wszyscy Państwo otrzymaliście materiał sesyjny, 
w związku z czym zapoznaliście się zapewne z tym materiałem. Chciałbym na początku powiedzieć Państwu, że Pani Skarbnik dzisiaj nie będzie mogła uczestniczyć w naszym posiedzeniu 
z uwagi na duże obłożenie obowiązkami służbowymi. Jutro będzie obecna na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rynku Pracy, gdzie odpowie na pytania radnych. Dyrektorzy – Pan Rekowski 
i Domozych są w tej chwili na objeździe po mieście w sprawie deszczówek, ale za chwilę powinni się tutaj pojawić. 

Zapewne wiecie Państwo jak wygląda program sesji. W związku z tym czy są jakieś pytania do materiału sesyjnego? Bardzo proszę radny Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – strona 14 w biuletynie, pozycja 18. Jest tam zapis – zakup nieruchomości – 1,1 mln zł. Czy Pan Przewodniczący wie coś na ten temat? Kolejna sprawa – pozycja 19 – remont ogrodzenia cmentarza Ofiar Terroru. Czy ten remont jest w trakcie, czy będzie robiony, czy zdążą do końca roku? I takie mam pytanie do Pana Przewodniczącego, strona 15, pozycja 34 – kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego w Chojnicach. Co w tych pieniążkach na ten rok będzie zrobione jeszcze? Czy Pan Przewodniczący ma wiedzę? I kolejne pytanie – strona 16, pozycja 41. Mamy tam zapis – przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza. Tam jest 4.545.208 zł, a na ten rok 1.625.000 zł. Czy Pan Przewodniczący wie co ma być w tym zakresie zrobione i o co tu chodzi? 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jak wiemy, Panie radny, część środków jest przeznaczona na budowę tej bramofurty i te pieniądze zapewne będą wykorzystane na ten cel. Natomiast, jeżeli chodzi o pozostałe środki, które są tutaj wykazane, to nie posiadam żadnej wiedzy na co mają być przeznaczone, gdyż żadne inne decyzje, które powinny zapaść, nie zapadły. 
· Radny Bogdan Kuffel – a ta pozycja 18 i 19? Czy Pan Przewodniczący coś wie? Co kupujemy za te 1,1 mln zł?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – w tej chwili nie jestem w stanie precyzyjnie odpowiedzieć. Za chwilę będą dyrektorzy, to odpowiedzą. 

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – proponowałbym dyrektora Marczewskie zaprosić. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak. Proszę o zaproszenie dyrektora Jacka Marczewskiego. Jest już z nami dyrektor Rekowski i dyrektor Domozych. Witam Panów. Panie Rekowski, pytanie było o remont ogrodzenia cmentarza Ofiar Terroru. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o cmentarz, to tam musimy zrobić pewne zabiegi mające na celu odwodnienie tej części wewnętrznej cmentarza, ponieważ woda nam się gromadzi przed tym właśnie ogrodzeniem, co powoduje nasiąknięcie i korozję zewnętrzną tynków. Na to zadanie już mam podpisaną umowę i do 15 grudnia jesteśmy umówieni z firmą Urbaniak do rozliczenia. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – i te środki wszystkie zostaną wykorzystane?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. One zostaną wykorzystane na ten cel. 
· Radny Bogdan Kuffel – dobrze. A ta pozycja 41 ze strony 16 – przebudowa stadionu miejskiego. Na co jest to 1.625.000 zł?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy ktoś z Panów dyrektorów może odpowiedzieć na to pytanie?
· Dyrektor Jacek Domozych – ja proponuję w tej sprawie rozmawiać z Burmistrzem. Nie jestem w stanie tutaj szczegółowo, wyczerpująco i jednoznacznie odpowiedzieć. Panie Przewodniczący, miałbym prośbę. Mam dzisiaj ciężki dzień, wróciliśmy z objazdu, za chwilę mam naradę i jeszcze mam drugą komisję. Prosiłbym żeby może, jeżeli macie Państwo do mnie jakieś pytania, to od razu zadać, chętnie odpowiem. Przygotowałem takie materiały dotyczące sprawozdania z realizacji budowy kanalizacji deszczowej, rozdam Państwu. Jeżeli są do mnie jakieś pytani, to bardzo proszę. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, strona 35 w biuletynie, pozycja 1.3.2.9 – budowa ulicy Krasickiego w Chojnicach. W WPF, jak widzę, to ani w 2020, ani w 2021, ani w 2022 roku ta ulica nie będzie realizowana. Pozwolenie na budowę trwa ile?
· Dyrektor Jacek Domozych – 3 lata. 

· Radny Bogdan Kuffel – przypominam, że Pan Burmistrz obiecywał mieszkańcom na zebraniu Samorządu Nr 9, że ulica Ignacego Krasickiego zostanie zrobiona. Ja będę dzisiaj wnioskował, żeby ta ulica została do WPF włączona. Miną te 3 lata i pieniądze będą wyrzucone w błoto. Więc będę dzisiaj wnioskował w formie wniosku, żeby w WPF zapisać realizację budowy ulicy Ignacego Krasickiego. 

I druga sprawa, do Pana dyrektora Domozycha. Strona 35, pozycja 1.3.2.3 – zagospodarowanie i adaptacja Fosy Miejskiej wraz z murami obronnymi na cele ścieżki kulturowej w mieście Chojnice. Czy Pan dyrektor ma jakąś wiedzę… Limit jest na 2020 rok – 150 tys. Pytanie, czy będę mógł realizować Turniej Rycerski w Fosie w ostatni weekend miesiąca sierpnia, czy będę musiał go realizować w innym miejscu? Czy Pan dyrektor wie, co w tych pieniążkach będzie realizowane i czy to nam nie pozwoli zrobić tego turnieju?
· Dyrektor Jacek Domozych – odpowie dyrektor Rekowski.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – sprawa jest prosta. Są to środki na remont tego zniszczonego muru, który jest od strony ulicy Sukienników. Tam jest 8 metrów obiektu, który uległ częściowemu rozebraniu i póki co musimy przygotować dokumentację na jego odtworzenie. Jest tam pewien kłopot z posadowieniem tego muru. Z przygotowaniem tej dokumentacji jest problem taki, że jest brak zgody wejścia w teren sąsiedniej działki i dlatego też nie możemy zrobić odkrywek od strony drugiej. Tam jest garaż, który też w jakiś sposób oddziałuje na sam mur. Te środki są przygotowane na odtworzenie tego fragmentu. Nie ma to nic wspólnego z Fosą, tak że Fosa nie jest zagrożona jeżeli chodzi o przyszłoroczny Turniej Rycerski. 
· Radny Bogdan Kuffel – i jeszcze, Panie dyrektorze, strona 34, pozycja 1.1.2.4 – kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego w Chojnicach. Limit na ten rok, a zostało nam tylko półtora miesiąca, jest 1.630.681 zł. Co za tą kwotę będzie wykonane? Bo na 2020 rok mamy 674.168 zł. Czy Pan dyrektor ma wiedzę na co te pieniążki będą wydatkowane? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to temat wcześniejszego podziału, ponieważ prace miały się już rozpocząć na podstawie PFU w roku bieżącym, natomiast ze względu na to, że nie było żadnego zainteresowania przetargiem na przygotowanie całego zakresu dokumentacji 
i wykonania, dokumentacja została wydzielona osobno i my całości tych nakładów nie skonsumujemy w roku bieżącym, ponieważ trwają na ukończeniu prace dokumentacyjne dotyczące zagospodarowania Wzgórza Ewangelickiego, i osobno prace na temat budowy ulicy Rolbieckiego z przejściem pieszym do ulicy Piłsudskiego. 

· Radny Bogdan Kuffel – czyli w tej kwocie 1.630.681 zł jest i kwestia dokumentacji, i kwestia tej ulicy obok?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, ponieważ ona w rewitalizacji była ujęta jako jedno zadanie, jeden zakres, ze względu na bliskość oddziaływania tych inwestycji na siebie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Czy jeszcze do Pana dyrektora Domozycha są jakieś pytania? Bardzo proszę Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące ulicy Widokowej. Ściągamy w chwili obecnej 53 tys. zł, zostaje na tą inwestycję kilkanaście tysięcy złotych. Pytanie, czy będą realizowane w tym roku jakieś działania w ogóle związane z ulicą Widokową? Czy ten projekt, który miał być realizowany, zostanie ukończony? Jak wygląda sytuacja?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – projekt został zlecony na ulicę Widokową i on jest w trakcie realizacji. Ze względu na to, że dochodzą dodatkowe podziały finał tej dokumentacji będzie w roku przyszłym, w pierwszej połowie roku przyszłego. Na razie nie przewidujemy realizacji zadania, przygotowujemy dokumentację, o której była mowa. Ona jest dokumentacją kompleksową. Zakłada odwodnienie, oświetlenie i utwardzenie ulicy Widokowej i fragmentów przyległych nieruchomości. Jeżeli ktoś byłby zainteresowany zakresem tej dokumentacji, to zapraszam do wydziału. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jest już z nami Pan Burmistrz. Panie Burmistrzu, Pan radny Bogdan Kuffel zadał pytanie dotyczące przebudowy stadionu miejskiego na kwotę 1.625.000 zł. Na co te środki mają być przeznaczone?
· Burmistrz Arseniusz Finster – skorzystam z okazji, że jest szef Komisji Kultury i Sportu 
i jak gdyby w szerszym kontekście wypowiem się w jaki sposób chciałbym Państwu przedstawić ewentualną realizację tego zadania. Otóż, na sesji 20 listopada chciałbym, przedstawiając prowizorium budżetowe, które musi być gotowe do 15 listopada, to w ujęciu tego prowizorium i w ujęciu Wieloletniego Programu Inwestycyjnego do 2023 roku chciałbym pokazać w jaki sposób będziemy finansować nasze trzy największe inwestycje, czyli poprawa bilansu wodnego miasta Chojnice, węzeł integracyjny transportowy, rewitalizacja i inne inwestycje rozpoczęte, takie na przykład jak targowisko przy ulicy Angowickiej, dwudziestego pierwszego podpisujemy umowę na targowisko przy ul. Młodzieżowej, budowa ulicy Czereśniowej i Winogronowej, w perspektywie również modernizacja dawnej berlinki na długości od skrzyżowania Tucholska-Gdańska do wiaduktów. I ten kontekst sposobu finansowania tych inwestycji, a przede wszystkim ujawnienie, czy pokazanie źródeł finansowania tych inwestycji, da jak gdyby szersze pole widzenia, patrzenia na ewentualne rozwiązanie problemu naszego stadionu. I o taką szansę będę prosił Pana Przewodniczącego, żebym jakieś 10 minut na sesji miał i zakończę swoją wypowiedź stosownym wnioskiem, który Państwo jako radni przegłosujecie na tak, albo na nie – decyzja Wysokiej Rady, czy tą inwestycję będziemy realizować. Pierwsze kroki już w tym kierunku zrobiłem, ponieważ w zeszłym tygodniu miałem wystąpienie na kolegium rady Urzędu Gminy. Uzyskałem jednomyślną akceptację dotyczącą pomocy finansowej dla miasta w kierunku węzła integracyjnego transportowego na kwotę 5 mln zł i te pieniądze już wpisaliśmy do prowizorium budżetowego. Mam jeszcze trzy inne inicjatywy finansowe, o których nie chciałbym teraz mówić, a które chciałbym przedstawić na sesji Rady Miejskiej. One mogą dać takie światło pewności Wysokiej Radzie, że wszystkie duże inwestycje, plus inne, będziemy w stanie zrealizować. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę Pan Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, obiecywał Pan na zebraniu Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 9 przed wyborami, że ulica Ignacego Krasickiego będzie w tej kadencji zrealizowana. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – i nie cofam tego słowa. Prosiłbym, żebyście Państwo popatrzyli na prowizorium budżetowe w taki sposób, że głównym zadaniem prowizorium jest zrównoważenie dochodów bieżących z wydatkami bieżącymi. Dopiero potem będziemy uchwalać budżet i na pewno będziemy nowelizować to prowizorium budżetowe wprowadzając kolejne, inne zadania inwestycyjne. Naszym problemem największym było spięcie budżetu w kontekście finansowania oświaty, o czym wielokrotnie mówiłem, bo do oświaty nie dokładamy już 9 mln zł do subwencji, tylko będziemy dokładać około 14 mln zł. Te miliony trzeba było po prostu znaleźć. Konsekwencją potrzeby zrównoważenia budżetu są projekty uchwał Rady Miejskiej, które Państwo będziecie procedować, w kontekście wzrostu podatków lokalnych. Również pojawi się w trybie autopoprawki, czego nie ma w materiale sesyjnym, projekt uchwały o propozycji wycofania się miasta z finansowania dopłaty do Miejskich Wodociągów. Czyli to będzie taka konsekwencja zbiorcza, pokazująca potrzebę zrównoważenia. Gdybyśmy nie zrównoważyli wydatków bieżących z dochodami bieżącymi groziłaby nam utrata wskaźników i w konsekwencji brak płynności budżetowej i zarząd komisaryczny, do czego dopuścić przecież nie chcemy. Miasto ma silne podstawy finansowe, ale 
z drugiej strony te wszystkie ruchy są istotne. Żadne pieniądze ze wzrostu podatków lokalnych, i to podkreślam bardzo głośno, nie są przeznaczane na inwestycje. Żadne. Ani na podgrzewaną murawę, ani na węzeł integracyjny transportowy, ani na deszczówki. Ruch podatkowy, który daje miastu zwiększone środki o około 2,2 mln zł, jest przekazywany do finasowania oświaty. I tylko oświaty.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, dlatego mówiłem, ponieważ w WPF na stronie 35 ulica Krasickiego nie znalazła się, nawet na lata 2020, 2021, 2022. Prosiłbym, żeby 
w WPF było wpisana realizacja tej ulicy, bo…

· Burmistrz Arseniusz Finster – odpowiem w prosty sposób. Jeżeli Marszalek Województwa i Zarząd Województwa, zgodnie ze swoją deklaracją, na przełomie roku przekaże miastu Chojnice kwotę od 6 do 7 mln zł na poprawę bilansu wodnego miasta Chojnice, to to wówczas odblokowuje WPF i można kolejne zadania wpisywać.
· Radny Bogdan Kuffel – rozumiem. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. W związku z tym, że Pan dyrektor Domozych bardzo pilnie musi nas opuścić, czy są jeszcze jakieś pytania do niego? Jeśli nie ma, dziękuję bardzo Panie dyrektorze. Przybyła w tej chwili Pani Maja Stormann z Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami. Pani Maju, padło pytanie o zakup nieruchomości za kwotę 
1,1 mln zł. Co to jest za nieruchomość?
· Pani Maja Stormann – w tej kwocie mieści się pięć transakcji, których gmina dokonała. Pierwsza z tych transakcji była związana z wykupem pasa przy ulicy Żeromskiego, żeby powiększyć naszą działkę, stworzyć z tego możliwy pas do sprzedaży. Odkupiliśmy część pasa od właściciela, co umożliwiło powiększenie naszych działek. Wykup ten był na kwotę 127.264 zł. Pozostałe cztery transakcje dotyczyły wykupu nieruchomości pod inwestycje związane z budową drogi. Czy mówić Państwu jakie to były kwoty? 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie. Ale w sumie dało to 1,1 mln zł?

· Pani Maja Stormann – nie. Na tym paragrafie zostało jeszcze 126.885 zł, niewykorzystane, też z przeznaczeniem jeszcze na wykup. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czu jeszcze są pytania do Pani Stormann? Bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie pośrednio do Pani, pośrednio do Pana Burmistrza, 
w związku z wykupem fragmentu na środku działki przy Czarnej Drodze. Tam zarządzenie Pana Burmistrza jest z 29 października w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości przy ulicy Czarna Droga. To jest nieruchomość o powierzchni zaledwie dwustu kilkudziesięciu metrów, dokładnie 239, w samym środku pola. Jaki cel jest wykupu tej nieruchomości?
· Pani Maja Stormann – to jest wykup związany z budową kolektora deszczowego. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy do Pana Burmistrza są jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie, to dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. 

Wracamy do materiału sesyjnego. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś pytania do projektów uchwał? Pan Bartosz Bluma, proszę.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Zgodnie z ustaloną przez nas stawką w ubiegłym miesiącu, w tym miesiącu robimy korektę jeszcze tej uchwały…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tam był tekst jednolity.
· Radny Bartosz Bluma – tam był tekst jednolity. Teraz mamy tą opłatę w wysokości 18 zł, 
9 zł za piątą osobę i za szóstą i kolejną osobę już nie mamy dodatkowej opłaty. Mówi się 
o tym, że od przyszłego roku będzie musiała funkcjonować tak zwana policja śmieciowa, która będzie weryfikowała, czy prawidłowo sortujemy odpady jako mieszkańcy, czy też nie. W jaki sposób ma ta policja funkcjonować? W jakim terminie mają być naliczane te opłaty ewentualne za błędne sortowanie? Z jakim terminem płatności? To są konkretne pytania, 
z którymi do mnie zwracało się kilka osób. Jak to będzie wyglądać po nowym roku?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż, rzeczywiście zmiana ustawy spowodowała pewne zmiany zachowań, które musimy częściowo wymusić na mieszkańcach nie tylko Chojnic. Wprowadzenie tej uchwały i tylko i wyłącznie w postaci jednej stawki jest takim zabiegiem, który pozwala nam utrzymać bieżący regulamin utrzymania czystości i porządku, bieżącą deklarację, bieżącą opłatę i jeszcze do tego bieżącą umowę na świadczenie usługi transportowej – mówię tu o wywozie odpadów. Te wszystkie rzeczy muszą grać jak jeden organizm, ze względu na to, że to w regulaminie określamy w jaki sposób wyposażamy nieruchomości, w regulaminie mówimy w jaki sposób mieszkańcy mają się zachowywać w stosunku do segregacji, czy selekcji, czy innych zabiegów. Tam też wpisujemy odpowiednią ilość kontenerów. My na razie mamy zawartą umowę na wywóz nieczystości do końca maja 2021 roku. Jest regulacja, która dawała swego czasu możliwość na zawarcie takich umów. Był to maksymalny termin, ponieważ na koniec czerwca 2021 wchodzą dodatkowe pojemniki. Dlaczego taki długi okres trwania umowy? Świadczenie usługi przez dłuższy okres jest dla przedsiębiorców korzystne ze względu na długi termin związania z ofertą. Natomiast bieżące skoki najniższej krajowej są tak radykalne, że nie wiem, czy czasami firmy w jakimś czasie nie wypowiedzą umów o świadczenie usług. Dlatego też regulacje w stosunku do mieszkańców na razie będą wprowadzane dosyć miękko, że tak powiem w cudzysłowie, ze względu na to, że wolałbym przyzwyczaić mieszkańców do tego, że muszą segregować, niż wymuszać, że źle segregują. Nie jest naszym zamysłem, żeby karać za to, że ktoś popełnił błąd z jakiejś niewiedzy, albo dlatego, że nie miał odpowiedniej ilości pojemników. Ten okres przejściowy jest na tyle długi, że rzeczywiście do przyszłego roku dojdzie inny sposób segregacji bio, inny sposób segregacji popiołu i pewne regulacje będziemy musieli i tak w tej gospodarce śmieciowej dokonać. Natomiast, jeżeli chodzi o policję, to na razie nie zamierzamy żadnego takiego tworu wprowadzić, ponieważ nauczeni doświadczeniem wiemy, że wprowadzenie kary w postaci decyzji administracyjnej na podmiot, który nie wywiązuje się z zakresu świadczenia prawidłowej usługi, jest stosunkowo kłopotliwe, ponieważ trzeba przede wszystkim udowodnić, że nie dokonuje segregacji, oczywiście powiadomić – musi nastąpić cała kindersztuba związana z procedurą zachowania KPA, czyli wydanie decyzji, na którą przysługuje oczywiście stronie możliwość odwołania. Mieliśmy jedną sprawę, którą prowadziliśmy, bo przepis generalnie się nie zmienił co do samego karania i ścigania osób, które nie wywiązują się z zakresu segregacji, on jest cały czas ten sam, i zauważyliśmy, że od momentu pierwszych monitów o tym, że ktoś nie dochowuje pewnych zabiegów, do prawomocnej decyzji po odwołaniach minęły dwa lata. Praktycznie te postępowania będą trwały aż taki długi okres, ponieważ trzeba liczyć czas od momentu ujawnienia zdarzenia do wystawienia decyzji, odwołania do SKO, odwołania kolejnego. Jest to okres mniej więcej, który ubiega w samym karaniu. Natomiast za jaki okres wcześniej karaliśmy? Wcześniej karaliśmy za okres od ujawnienia do bieżącego terminu. W tej chwili możemy stosować tą karę w stosunku do bieżącego miesiąca. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja tylko chciałbym dopowiedzieć jeszcze w kwestii segregacji. Jak sobie Państwo przypominacie, na terenie urzędu gościła firma, która prezentowała rozwiązania segregacji odpadów na terenie miasta Ciechanowa. Planowaliśmy wyjazd do Ciechanowa w celu zapoznania się z całą procedurą i technologią realizacji tego przedsięwzięcia. Służby komunalne naszego urzędu jednoznacznie wyliczyły, że koszt wprowadzenia przez miasto takiego rozwiązania skutkowałby kwotą około 15 mln zł. Jest to ogromna kwota, w związku z tym uznaliśmy, że nie ma takiej potrzeby wyjeżdżania do tego miasta 
i przyglądania się jak to funkcjonuje. Przypominam, że to jest model pilotażowy, nie wiadomo czy on tam wejdzie, oni szukają po prostu różnych rozwiązań. Pragnę poinformować Państwa, że 25 listopada w Urzędzie Miejskim odbędzie się spotkanie operatorów, administratorów poszczególnych dzielnic w celu wypracowania jak najbardziej korzystnego rozwiązania w kwestii segregacji odpadów. 
· Radny Bartosz Bluma – ja celowo pytam o tą policję śmieciową, bo jeżeli chodzi o politykę śmieciową w naszym mieście, wprowadzamy ją od 2012 roku i już wtedy mówiło się o tym, że 2020 to jest ten rok przełomowy, w którym niestety, ale wymagać się będzie od nas osiągnięcia odpowiednich wskaźników sortowania raz będzie już na pewno wprowadzony system sortowania na terenie całego miasta. Przez te 8 lat to byt ten czas, kiedy mieliśmy się do tego przyzwyczaić. Według mnie, sortowanie na dzień dzisiejszy powinno polegać na zasadzie zero-jedynkowej – albo sortujemy, albo nie sortujemy. Trudno żeby tu mówić, że częściowo sortujemy, bo jeżeli będzie niewiele odpadów, ale zmieszanych w sortowanych, to będzie odpad zmieszany całkowicie i tak będzie przyjmowany przez ZZO. I też patrzmy na to, że zupełnie inne ceny są na wejściu w ZZO dla odpadów sortowanych, a zupełnie inne ceny dla odpadów zmieszanych i jeżeli dobrze pamiętam, to różnica jest czterokrotna w tych kosztach. Ja pytam o to celowo ze względu na pisma, które trafiły do samorządów w Czarnym bodajże i w Człuchowie albo w Debrznie, bezpośrednio z ZZO. Pan Burmistrz Czarnego dosyć mocno chyba się zaangażował w tą akcję, śledzę te jego informacje, które zamieszcza na swoich profilach społecznościowych i Urzędu Gminy Czarne. Wyraźnie zaznaczono, że Gmina Czarne nie wywiązuje się z obowiązku sortowania prawidłowego, za co są na razie ostrzeżenia, ale konsekwencje jednoznacznie zostały zapowiedziane, że będą za to konsekwencje finansowe w związku z tym, że te odpady będą przyjmowane jako odpady zmieszane, a nie segregowane. Wszystko razem składa się do tego, że opłata, którą my mamy ponosić, faktycznie będzie oznaczała, że będziemy wszyscy płacić za odpady zmieszane, jeżeli nie będziemy ich prawidłowo sortować. Ten czas na przyzwyczajenie to mieliśmy przez minione 8 lat. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wszystko pasuje, bardzo mi się podoba to stanowisko zero-jedynkowo. W 2013 roku nie było mowy o tym, że przejdziemy tylko i wyłącznie na system pełnej segregacji. Rzeczywiście poziom osiąganych współczynników rzeczywiście został określony już wtedy, natomiast nie było mowy o tym, że całkowicie zostanie zniesiona frakcja zmieszana do odbioru przez operatorów. Prawdą jest, że my jesteśmy zobowiązani do tego, żeby traktować mieszkańca zero- jedynkowo, czyli jeżeli daje deklarację na zmieszane, to powinniśmy wyposażyć w pojemnik na zmieszane, a nie tylko trochę w zmieszane, a trochę w plastiki, a trochę w szkło, ponieważ koszt wywozu jednego pojemnika zmieszanego jest zupełnie inny, niż koszt wywozu trzech frakcji pojemników. Dlatego operator w tamtym czasie określił jakiś poziom wydatku, co prawda ryczałtowy, na dany sektor, w związku 
z tym że musi ileś „trasówek” różnymi sprzętami objechać i odebrać zestaw odpadów. 

To że mieszkańcy nie segregują w odpowiedniej ilości, która jest zakładana… No, konsumpcja zdecydowanie wzrosła. My to widzimy na podstawie chociażby złożonych faktur przez ZZO za odpady, które trafiają bezpośrednio na bramę. Ale uspokoję Pana, ponieważ każda 
z gmin podpisuje bezpośrednio z ZZO umowę na to, że w momencie odbioru samochodów 
z terenu danej gminy one są kontrolowane, bez względu czy to jest kontener z segregacją szkła, plastiku, czy bio. Jeżeli w tych frakcjach znajdą się domieszki innych frakcji, to wtenczas zalicza się ten cały transport do śmieci komunalnych. I to obowiązuje na terenie każdej gminy… 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – i w tym momencie chciałbym przerwać z racji tego, że czas nas goni. Jest to bardzo ważny i długi temat do zastanowienia się nad ta kwestią i wrócimy do tego tematu z uwagi na to, że powołamy zespół, który będzie się tym problemem zajmował 
i głęboko nad tym pracował. Oczywiście jeśli Pan radny Bluma jest zainteresowany, może uczestniczyć w tym zespole. 

Bardzo proszę jeszcze Pan Przewodniczący Rady Miejskiej. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – dwa słowa. Przypominam wspólne posiedzenie komisji miesiąc temu, gdzie zapowiadaliśmy i przyjęliśmy takie ustalenie, że będzie wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Ochrony Środowiska poświęcone li tylko temu tematowi segregacji śmieci. Żadnych innych tematów. Dlatego też sądzę, że to będzie właściwy moment. Dyrektor Rekowski potrzebuje też czasu na przygotowanie się. Zachęcam do tego, żeby uczestniczyli w tym posiedzeniu także administratorzy osiedli, tutaj mam na myśli ZGM, TBS , a szczególnie Spółdzielnię Mieszkaniową. Bo kwestia nie jest 
w indywidualnych gospodarstwach, czyli domkach jednorodzinnych, bo tam się sortuje, problem jest w odbiorze odpadów w budynkach wielorodzinnych. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja może dodam, dam to światło na cennik. Ceny odpadów plastikowych, szkła, one radykalnie wzrastają, natomiast sytuacja z popiołem… We wcześniejszych latach prowadziliśmy dodatkowy przetarg na to, że pomimo że mieszkańcy nie segregowali, czyli w okresie zimy nie mieli pojemnika na bio, który zamieniał się na popiół, dostawialiśmy pojemniki na popiół, żeby ułatwiać możliwość pracy osobom sortującym na linii sortującej, ponieważ popiół zakleja lamele tych linii i jest tam strasznie nieprzyjemnie, jeżeli to tam buchnie. Natomiast, patrząc na cennik, to dzisiaj się nie opłaca nam sortować, ponieważ nawet wystawienie dodatkowego przetargu na wyposażenie nieruchomości, odbiór tego popiołu plus brama, to jest więcej niż w tej chwili ładować do pojemnika komunalnego, który jest na bramie tańszy. Ja uważam, że muszą być rozmowy prowadzone odnośnie cennika i tych zabiegów, które gminom będą się opłacały, bo my musimy poprzez portfel rozmawiać. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panie dyrektorze. Tak jak powiedziałem, będzie osobna debata dotycząca kompleksowego rozwiązania problemu segregacji odpadów… Jeszcze Pan Bartosz Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – króciutko. Ja wracam do tematu po raz kolejny, bo na wspólnym posiedzeniu komisji w miesiącu sierpniu mieliśmy wrócić do tematu w miesiącu wrześniu. Miesiąc wrzesień minął, miesiąc październik minął. Mamy listopad, nadal nic nie robimy, 
a za chwilę mamy grudzień. Mówi się o 25 listopada. Cieszy mnie, że to w końcu gdzieś tam wypływa. Natomiast faktem jest, że problem tkwi w jednym – my nie potrafimy sortować. Jak byśmy tutaj teraz wysypali worek śmieci i mielibyśmy je posortować, to zakładam się, że większość z nas nie potrafiłaby sobie z tym prawidłowo poradzić.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – to nie jest problem li tylko miasta Chojnice. Ten problem występuje w całym kraju. Wszystkie samorządy borykają się z tymi problemami. Musimy się uczyć tego wszystkiego i zapewne to spotkanie będzie jakąś taką iskierką, która spowoduje, że w jakimś okresie będziemy mogli dojść do już takiej stuprocentowej segregacji. 

Czy jeszcze do materiału sesyjnego są jakieś pytania? Bardzo proszę radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące uchwały związanej ze zmianą stawek za parkowanie. Mówimy o zmianie stawek, jeżeli chodzi o opłaty jednorazowe w strefie pierwszej i drugiej, natomiast jeżeli chodzi o opłaty abonamentowe za jeden miesiąc, zgodnie 
z przedstawionym projektem, w ogóle się nie zmieniają. Czym to jest spowodowane? 

Drugie pytanie dotyczy tego, jak wygląda struktura osób, które kupują abonament w tych strefach. Czy to są mieszkańcy Chojnic, czy to są osoby zamieszkujące poza Chojnicami? 
Z racji że to jest abonament zakładam, że jesteśmy w stanie to zweryfikować. 

Trzecia sprawa dotyczy wprowadzenia, ograniczenia właściwie, możliwości wykupu abonamentu przez osoby fizyczne zameldowane na pobyt stały lub czasowy na terenie określonych stref. Jak ma się to do zapisów, gdzie właściwie meldunek de facto jest znoszony i wszędzie się mówi o stałym zamieszkiwaniu, a nie o zameldowaniu? Czy nie warto by było jednocześnie zmienić w tym projekcie, żeby mówić o osobie stale zamieszkującej?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przygotowujemy akurat autopoprawkę do tej uchwały, która ma na celu jak gdyby zamknąć kanon osób uprzywilejowanych, polegającą na tym… Zresztą obowiązek nakłada na nas wyrok Sądu Najwyższego, który określił, że abonament jest czymś, co powinno być stosowane stosunkowo rzadko, dla osób które uprzywilejujmy jakikolwiek sposób. Chcemy wprowadzić regulację taką, ażeby on dotyczył mieszkańców Chojnic, ewentualnie osób, które pracują w centrum, i podmiotów gospodarczych, które prowadzą działalność gospodarczą na terenie miasta. Czyli karta abonamentowa nie będzie 
w tej chwili tak szybko wydawana, jak w chwili obecnej, czyli dokonanie wpłaty w kasie 
i przyjście po druczek, tylko będzie trzeba złożyć wniosek, który będzie weryfikowany, czy osoba zamieszkuje, czy jest zameldowana na pobyt stały lub czasowy na terenie miasta… 
· Radny Bartosz Bluma – mówimy o strefie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mówimy o strefie, natomiast przywilej będzie dotyczył mieszkańców miasta. Część osób, która pracuje w strefie, nie musi być mieszkańcami Chojnic. Czyli to są dodatkowe dokumenty, które będziemy musieli weryfikować, żeby ten przywilej jak gdyby utrzymać w określonej ilości wydanych abonamentów. 
· Radny Bartosz Bluma – no dobrze, tylko teraz pytanie, bo osoby na przykład, które zamieszkują na terenie strefy, ale mają zameldowanie w innej części miasta.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w jaki sposób ktoś to zamieszkiwanie chce oświadczyć? Na podstawie czego? 
· Radny Bartosz Bluma – oświadczenia. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to takowe złoży. 
· Radny Krzysztof Pestka – tylko, jakby nie patrzyć, trochę to sobie przeczy, bo możemy złożyć oświadczenie odnośnie punktu pierwszego, drugiego i trzeciego, które w końcu się odnosi do stref. Typowo do stref, nie do miasta. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dlatego mówię, że wniesiemy autopoprawkę, która będzie mówiła o tym, że abonament nie dotyczy tylko i wyłącznie mieszkańców, czy zamieszkujących w obszarze strefy i ulic, które zostały literalnie wyszczególnione, a dotyczy mieszkańców Chojnic, całego miasta. Jeszcze padło pytanie dotyczące abonamentów na jeden miesiąc. One nie uległy korekcie, zostały na tym samym poziomie. Zostały powiększone stawki za abonament sześciomiesięczny i dwunastomiesięczny. 
· Radny Bartosz Bluma – a jak wygląda wykorzystanie tych abonamentów na chwilę obecną? Przez kogo?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie wiemy przez kogo ze względu na to, że do tej pory nie weryfikujemy osób, które dokonają zapłaty i przedłożą w celu wydania abonamentu. Takiej wiedzy nie posiadamy. Możemy tylko wskazać ile wydano tych abonamentów. 
· Radny Krzysztof Pestka – ja mam jeszcze pytanie odnośnie tej samej uchwały. Czy jest jakiś konkretny termin wprowadzenia tej uchwały? Według treści uchwały, którą nam dostarczono, uchwała wchodzi w terminie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym. To wszystko. Czy to będzie 1 styczeń, czy to po prostu będzie termin zawieszony w próżni?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to już weryfikują służby przyjmujące uchwałę. Taki zapis jest ogólnie przyjęty właśnie przy stosowaniu tego typu uchwał. 

· Radny Krzysztof Pestka – no, ale przypuśćmy, że zostanie wprowadzona w Dzienniku Urzędowym pod koniec grudnia. Czy wprowadzamy to w momencie, kiedy zostanie to wpisane i mieszkańcy o tym się dowiedzą w momencie, kiedy przypuśćmy uiszczą sobie opłatę nie taką, jaką powinni, czy po prostu będą o tym poinformowani, będą przypuśćmy wiedzieli, że to będzie 1 styczeń, 1 luty, czy inny.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – będzie się to działo na przełomie roku ze względu na to, że po publikacji musi nastąpić 14-dniowy okres vacatio legis.

· Radny Krzysztof Pestka – i jeszcze pytanie odnośnie samych informacji, bo mówimy tutaj, że abonamenty będą działały te, które zostały wykupione wcześniej. Zmienią się strefy – na przykład Plac Jagielloński ze strefy drugiej stanie się strefą pierwszą. Jeżeli osoby wykupiły w tym roku abonament, przed zmianą oczywiście, na drugą strefę, gdzie na bileciku są poinformowane, że Plac Jagielloński jest strefą drugą, to obowiązuje ich to też po nowelizacji tej uchwały? Będzie to dla nich dalej strefa druga, czy to już będzie dla nich strefa pierwsza?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w dalszym ciągu będą mieli abonament na strefę drugą. Natomiast zmienia się załącznik ze względu na to, że nikt tych uprawnień co do wniesionej opłaty, bo tą opłatę już ktoś zrobił za dany okres, nie będzie korygował, tylko tyle że zostanie… Załącznik musi być zmieniony, bo opłata dotyczy drugiej, a nie pierwszej strefy. My na parkometrach zaznaczymy wprost – strefa pierwsza, strefa druga. Abonament ma odpowiedni kolor, czyli nie można korzystać z abonamentu zielonego na niebieskim… Abonament ma kolory – zielony i niebieski. Niebieski jest na strefę pierwszą, zielony jest na strefę drugą. Wystawiamy dla kontrolujących stronę zieloną, czyli strefa druga, tam gdzie jest oznaczony parkometr, zgodnie z kodeksem ruchu drogowego. Musi to być zgodne z przepisem drogowym, na znakach drogowych się pojawią odpowiednie informacje. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś ma pytania? Bardzo proszę Pan Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – kolejne moje pytanie dotyczy tych opłat za abonamenty. Jeżeli ktoś kupi w chwili obecnej po starej cenie abonament roczny, czyli płacąc za niego 500 zł, nie będzie zobowiązany do uiszczenia dopłaty do nowo obowiązujących stawek? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie, ze względu na to, że już dokonał opłatę na najbliższy okres, czyli będzie miał za szybą dowód dokonana opłaty na dany okres.
· Radny Bartosz Bluma – i kolejne pytanie. Wspomniał Pan o tym, że ustawa dopuszcza możliwość uprzywilejowania konkretnych osób…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wręcz nakłada na nas.
· Radny Bartosz Bluma – wręcz nakłada taką możliwość. Pytanie o osoby niepełnosprawne 
i mieszkańców. Przykład chociażby miasto Gdynia…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – osoby niepełnosprawne są zwolnione z opłaty w miejscach oznaczonych, natomiast w pozostałych miejscach, jeżeli osoba niepełnosprawna chce skorzystać, to na warunkach ogólnych.
· Radny Bartosz Bluma – i teraz właśnie mi o to chodzi, że na przykład w Gdyni wprowadzono zróżnicowanie stawek abonamentowych ze względu na to, że inna cena obowiązuje, jeżeli chodzi o mieszkańców i osoby niepełnosprawne, bo akurat tam jest 30 zł, jeżeli chodzi o miesięczną opłatę, a zupełnie inna stawka dla osób pozostałych. Pytanie, dlaczego miasto ewentualnie nie rozważało tutaj dywersyfikacji tych stawek dla jednej i drugiej kategorii? 
I ostatnie pytanie. Karta abonamentowa wydawana jest na okaziciela. W czasie dyskusji wiosną tego roku mówiliśmy o tym, że ta forma, czyli karnet abonamentowy na okaziciela, nie jest najlepszą z form, bo daje możliwość, że na jednym abonamencie ileś osób jest w stanie parkować. Dlaczego nie wprowadzamy imiennego?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – wprowadzamy…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – będzie wprowadzona autokorekta, że abonament będzie na samochód.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – abonament będzie na numer rejestracyjny. Natomiast, jeżeli chodzi o opłaty, które dotyczą dużych miast i konkretnych stref, rzeczywiście pojawiają się w niektórych uchwałach, szczególnie w dużych miastach, gdzie ten problem z parkowaniem jest zdecydowanie większy niż u nas, pojawiają się uprzywilejowania dotyczące karnetów dla mieszkańców, ale te karnety obowiązują tylko i wyłącznie na danej ulicy, przy której mieszkaniec mieszka. Czyli osoba mieszkająca na 31 Stycznia nie dostanie żadnego karnetu. Na Staroszkolnej może jedna osoba, bo jest jedno miejsce wyznaczone. Czyli ze strefy centrum uprzywilejowani będą tylko mieszkańcy ulicy powiedzmy Młyńskiej. Myśmy przyjęli tylko i wyłącznie rozgraniczenie – pierwsza i druga strefa, nie uwzględniając mieszkańców. Mieszkańcy jak najbardziej mogą skorzystać z tej oferty drugiej strefy, bo zależy nam na tym, ażeby do centrum jak najwięcej sprowadzić samochodów w godzinach 9.00 – 17.00, bo kasujemy tylko w tych godzinach, od poniedziałku do piątku.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Czy jeszcze jakieś pytanie do materiału sesyjnego. Nie widzę. 
Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. Bardzo proszę radny Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie do Pana Przewodniczącego i do Pana dyrektora. Zwrócili się do mnie mieszkańcy ulicy Prochowej. Tam w tej chwili realizowany jest remont. Czy nie byłoby zasadne ze względów bezpieczeństwa zrobić tam światła na skrzyżowaniu Prochowa – Aleja Brzozowa? To z jednej strony by spowolniło ruch na Alei Brzozowej, 
a z drugiej strony umożliwiło płynniejszy przejazd, mówię o lewoskrętach w Aleję Brzozową z Prochowej. To jest sugestia mieszkańców. Prosimy Pana dyrektora i Pana Przewodniczącego, żeby nam w tym pomóc. 
Jak już jestem przy Alei Brzozowej, to czy Pan dyrektor ma wiedzę, co z tym lewoskrętem do Dino Gdyby nie światła na skrzyżowaniu Angowicka – Aleja Brzozowa, nikt by nie skręcił lewoskrętem do Dino. To jest nierealne, bo ciąg jest samochodów w godzinach szczytu. Czy Pan dyrektor ma wiedzę, co z tym lewoskrętem, który powiat nam przed otwarciem Dino obiecywał? 

Trzy – lewoskręt z ulicy Alojzego Sobierajczyka. O tych nieszczęsnych brzozach, Panie Przewodniczący i Panie dyrektorze, to już chyba mówimy kolejną kadencję. Nic się z tym nie dzieje. 
I ostatnia sprawa w aspekcie Alei Brzozowej – ten rów melioracyjny, o którym wspominałem, który jest tam jak się jedzie od ulicy Dworcowej po lewej stronie, który doprowadza wodę. W czyjej gestii jest jego wykoszenie?

To są te sprawy związane z Aleją Brzozową. I teraz sprawy lokalne do Pana dyrektora. Co z renowacją tych dwóch nagrobków na stulecie niepodległości – mówię o Leonie Pytliku 
i Alojzym Sobierajczyku. I czy Pan dyrektor ma wiedzę jak postęp z tą mapką, z tym projektem odnośnie groty? Przypominam, że figury są już zrobione i można by je tam było wstawić. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o światła Prochowa – Aleja Brzozowa, to 
w tymczasowej organizacji, która została przygotowana na czas budowy kolektora deszczowego na Prochowej, nie została przewidziana sygnalizacja świetlna, bo jest tam póki co niekonieczna ze względu na to, że potok pojazdów w Alei Brzozowej swobodnie się przemieszcza. Mieszkańcy może mają dyskomfort z włączeniem się do ulicy, ponieważ stoją tam zastawy na samym skrzyżowaniu. Tą sugestię przekażę dziś na naradzie. 

Jeżeli chodzi o lewoskręt, który rzekomo starostwo obiecało. Starostwo nic nie obiecało, ponieważ przebudowa lewoskrętu miała ciążyć na wykonawcy i wykonawca budowy Dino zobowiązał się, czy był zainteresowany, aby ten lewoskręt powstał. Natomiast póki co żadnej dokumentacji nie ma. Mogę też w dniu dzisiejszym zorientować się, czy w ogóle cokolwiek wpłynęło do starostwa. 
Sobierajczyka. Drzewa i brzozy to tradycyjnie starostwo, droga powiatowa, nie nasza własność. Wniosek już kiedyś został złożony, natomiast nie został uzupełniony. Miał braki formalne, dlatego został odłożony i czekamy na złożenie pełnego dokumentu, żeby można było go procedować. 
Jeżeli chodzi o rów przy ulicy Działkowej, jest on w utrzymaniu Urzędu Miejskiego. Dlaczego on jest wypełniony w tej chwili wodą? Dlatego, że woda do Parku 1000-lecia została zblokowana, ponieważ trwają prace na ulice Zielonej przy budowie kolektorów i ma to na celu ograniczyć ilość wody, która wpływa w obszar prowadzonych robót. W tej chwili będziemy dokonywać zrzutu większej ilości wody, żeby jak gdyby zrobić zapas również na obszarze łąk i rowów dolotowych do Parku 1000-lecia. Przypomnę, że na tą część już jest wyłoniony wykonawca zbiornika Sobierajczyka i rowów dolotowych do Parku 1000-lecia. Jest to firma Marbruk i te prace powinny na przełomie roku już zostać uruchomione. 

Renowacja. W czwartek o godz. 13.00 spotykam się z panem konserwatorem zabytków, konserwatorem – e2wykonawcą, który przedstawi kosztorys i sposób wykonania zabiegów, jakie są niezbędne na tych dwóch pomnikach.
Jeżeli chodzi o grotę, to w ubiegłym tygodniu została zlecona mapa do celów projektowych, tak że liczę, że na dniach będzie ona gotowa.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Pan radny Bluma jeszcze.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam przed sobą projekt uchwały, która będzie procedowana jutro przez radnych Powiatu Chojnickiego, gdzie jest mowa o tym, że będzie wzrastała opłata za zajęcie pasa ruchu drogowego. Dotyczy to wszelkiego mienia, wszelkich urządzeń, które są w drogach powiatowych, a należą do miasta. Ta stawka w chwili obecnej wynosiła 80 zł, będzie wynosiła 180 zł. Stąd moje pytanie – ile tych sieci, czy tych urządzeń infrastruktury miejskiej jest w drogach powiatowych?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – musimy odpowiedzieć sobie na czym polega ta korekta. Korekta jest związana z cyfryzacją na terenie Polski. Zostaliśmy jako samorządy zobligowani, aby w najbliższych trzech miesiącach, czyli gdzieś do 25 stycznia podjąć uchwały korygujące, gdzie zmniejsza się opłaty na lokowanie urządzeń, czy kanałów teletechnicznych. To jest w związku z korektą ustawy o drogach publicznych, gdzie obligatoryjnie przy budowie nowej ulicy należy wybudować kolektor teletechniczny, jeżeli tam go nie było. Natomiast jaka infrastruktura miejska znajduje się w drogach powiatowych, wojewódzkich i innych? Właściwie żadna, ponieważ my jesteśmy zobowiązani tym, ażeby wybudować deszczówkę, oświetlić lub poprowadzić jakieś przewody do sygnalizacji świetlnej. Natomiast te wszystkie elementy są zwolnione z opłaty zajęć pasa ze względu na to, że są to urządzenia służące obsłudze drogi. W decyzjach administracyjnych one otrzymują zwolnienie. Natomiast, jeżeli są to jakieś kable zasilające z obiektów, gdzie gestorem jest jakiś podmiot, czy nawet samorząd, to wtenczas te opłaty są uiszczane zgodnie z taryfikatorem. 
· Radny Bartosz Bluma – w innych samorządach obliczają, że to będą potężne skoki cenowe. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – skoki cenowe będą, natomiast one nie będą generowały dużego spustoszenia w samorządach, ale będą negatywnie wpływać na cenę dodatkowych usług, bo gazociąg jest w drodze publicznej, woda, kanalizacja sanitarna, Enea, telekomunikacja, która ma być potraktowana trochę niżej. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ten temat będzie wywołany na sesji powiatowej i myślę, że tam będzie można się szczegółowo zapoznać z tym problemem. 

Czy jeszcze jakieś pytania są? Jeśli nie ma więcej pytań, zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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