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BR.0012.7.12.2019
P R O T O K Ó Ł nr 14/19
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 14 listopada 2019 r. 
w godz. od 1015 do 1110.
Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:
1) Marek Szank

- przewodniczący
2) Bogdan Kuffel
3) Andrzej Plata
4) Jan Koperski
5) Antoni Szlanga
6) Zdzisław Januszewski
7) Krzysztof Pestka

8) Sebastian Matthes

Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Jacek Domozych

- dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

2) Wojciech Chruściel 
- pracownik Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
3) Przedstawiciel mediów
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Pan Marek Szank. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – w materiale sesyjnym, a więc w biuletynie nr 11 na dzień 20 listopada mamy następującą tematykę związaną merytorycznie z pracą naszej komisji: na stronie 16 jest informacja związana przebudową stadionu miejskiego przy ul. Mickiewicza. Zawarta jest w niej kwota 4.545.208 zł ogółem i 1.625.000 zł na ten rok. Jeżeli można, poprosiłbym Pana dyrektora Jacka Domozych o wyjaśnienie tej kwestii. Nadmieniam, że do tej pory zajmowaliśmy się tematem przebudowy tego obiektu pod kątem zachowania wielofunkcyjności tego obiektu. Czy mógłby Pan dyrektor nam wyjaśnić te kwestie związane ze środkami finansowymi, przebiegiem prac oraz jak ma się ta sytuacja z wielofunkcyjnością po ewentualnym remoncie tego obiektu?
· Dyrektor Jacek Domozych – jeżeli chodzi o środki finansowe, to tak jak na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej poinformowałem, że ja nie znam celów wydatkowania tej kwoty 1,6 mln zł i w tej sprawie był poproszony Burmistrz, który to miał wyjaśnić. W każdym razie taka kwota jest, a my się umawialiśmy, że będziemy dzisiaj rozmawiali na temat projektu zachowania dwufunkcyjności tego stadionu. Ja może przeczytam opinię projektanta dotyczącą tego, co my tu dzisiaj mamy zaprojektowane na tym stadionie. Taką mam od niego odpowiedź na nasze zapytania dotyczące możliwości rozgrywania różnych innych zawodów, lekkoatletycznych przede wszystkim, po zrealizowaniu tej funkcji boiska piłkarskiego. W założeniu do przebudowy boiska piłkarskiego było dostosowanie go do wymogów przepisów PZPN, dotyczącym Ekstraklasy. W związku z czym zlikwidowano klatkę do rzutu oszczepem i do rzutu młotem. Stadion pełni przede wszystkim funkcję boiska piłkarskiego, z zachowaniem bieżni lekkoatletycznej. Położenie wszelkich urządzeń determinuje obecnie układ boiska piłkarskiego. Obecnie wszelkie zmiany mające dotyczyć jakichkolwiek zawodów lekkoatletycznych należałoby uzgodnić z PZLA, z działem obiektów, pod względem dopuszczenia ich do treningów czy zawodów. Wystąpić oficjalnie, po przeanalizowaniu możliwości zachowania przepisów, w tym stref bezpieczeństwa Jest teoretyczna możliwość prowadzenia na tym boisku zawodów rzutu oszczepem i młotem, ale wiąże się to oczywiście każdorazowo z uszkodzeniem i naprawą nawierzchni trawiastej na boisku piłkarskim. Jest to kwestia uzgodnienia użytkowników z gestorem obiektu. I taką mam odpowiedź projektanta dotyczącą wielofunkcyjności. Czyli ta odpowiedź zwiera jakieś tam problemy, pytania, dotyczące jak to będzie funkcjonowało. Szkoda, że nie ma tu użytkownika, nie ma przedstawicieli klubu, żeby ten temat poruszyli, bo ja się trochę słabo czuję w tych tematach. Mogę przedstawić dokumentację, jaka została przygotowana. Mamy tu różne rysunki, możemy pokazać jaki zakres miała ta dokumentacja i co ona będzie tutaj zmieniała w samej płycie. Natomiast te szczegóły, to trudno mi tu…
Przewodniczący Marek Szank – chciałbym wprowadzić tylko dodatkową informację. Tam jest drobna nieścisłość, dla Pana […] i dla lekkoatletów z pewnością ważna – klatka nie służy do rzutu oszczepem. A więc w tej informacji jest pewna nieścisłość. Klatka służy do rzutu młotem i dyskiem. 
· Dyrektor Jacek Domozych – ale tu chyba nie ma takiej informacji? Być może to tak brzmi, ale raczej chodzi tutaj…
Przewodniczący Marek Szank – to jest taka nieścisłość. Do rzutu oszczepem dostosowany jest rozbieg z drugiej strony…

· Dyrektor Jacek Domozych – bardzo lubię oglądać zawody lekkoatletyczne i wiem jak to wygląda. Tu chodzi prawdopodobnie o coś innego, o klatkę do rzutu młotem i rozbieg do rzutu oszczepem. Może niefortunne…
Przewodniczący Marek Szank – dlatego tą nieścisłość starałem się wytłumaczyć. Druga sprawa to nieobecność tutaj Pana Buławy, a więc kierownika Referatu Kultury i Sportu, który administruje tym obiektem. Nie usprawiedliwiał swojej nieobecności, był zaproszony, nie stawił się na dzisiejsze spotkanie. Jest to kolejna taka sytuacja, gdzie z takim problemem musimy się zmierzyć. Ale myślę, że to już jest kwestia Przewodniczącego Rady i Pana Burmistrza, co do konsekwencji nieobecności na spotkaniach pracowników Urzędu Miasta. Proszę bardzo Panie dyrektorze.
· Dyrektor Jacek Domozych – ogólnie zakres tej inwestycji polega nie tylko na podgrzewanej murawie, ale również na powiększeniu płyty boiska. I to jest jeden z problemów. Płyta boiska, które w tej chwili ma długość około 100 metrów, jest niedostosowana do obowiązujących przepisów, które mówią o minimalnej długości boiska 105 metrów. Więc to boisko zostało wydłużone o 5 metrów w kierunku tego miejsca, gdzie jest rzutnia, i ta rzutnia nie mieści się w tej chwili. Ja nie wiem, czy na takim boisku piłkarskim może być rzutnia, czy nie. Trudno mi powiedzieć. To należałoby uzgodnić, czy ona miałaby pozostać. Ale jeżeli miałaby pozostać, to ja nie za bardzo widzę możliwość żeby ją gdziekolwiek przesuwać, bo tu nie ma miejsca. To boisko po prostu jest… Ona już tu jest w tej chwili wepchnięta na końcu, a przesunięcie jej o 5 metrów powoduje, że wchodzi ona na bieżnię. 

Zakres tej inwestycji to również jest budowa boiska treningowego o wymiarach takich, jakie są na dzisiaj w PZPN-ie. Reszta tej inwestycji to jest budowa płyty podgrzewanej z budynkiem węzła cieplnego. 
Przewodniczący Marek Szank – Panie dyrektorze, rozumiem, że klatka znajduje się tutaj i nie można jej przesunąć w to miejsce, ponieważ… 
· Dyrektor Jacek Domozych – tu jest boisko trawiaste do treningów. Ono mus być…
Przewodniczący Marek Szank – nie musi być. Na obiekcie lekkoatletycznym, proszę obejrzeć sobie obiekt lekkoatletyczny Stali Mielec, Radomiaka Radom, które posiadają również obiekty lekkoatletyczne, na których odbywają się zawody pierwszoligowe, klatka i cały kompleks lekkoatletyczny funkcjonuje.

· Dyrektor Jacek Domozych – ja nie bardzo rozumiem. Nie musi być tego boiska treningowego? 

Przewodniczący Marek Szank – moim zdaniem nie. To jest boisko, które jest przeznaczone do rozgrzewki zawodników.
· Dyrektor Jacek Domozych – ale ono musi być. To są wymogi PZPN-u dla I Ligi i Ekstraklasy. Ja nie chciałbym tu polemizować, ale w takim celu został zaprojektowany i z mojej wiedzy wynika, że… Jeżeli można zrezygnować z tego boiska, to ja bym chciał taką wiedzę mieć, bo póki co, to jej nie mam. 
Przewodniczący Marek Szank – ja chciałbym przekazać tego rodzaju informację.
· Dyrektor Jacek Domozych – to jest oficjalna informacja?
Przewodniczący Marek Szank – Pan […] przekazał mi informację, że z Panem […] spotkali się na polecenie Pana Burmistrza i uzgodnili, że wszystkie zmiany dotyczącej tej infrastruktury lekkoatletycznej będą zmienione. Pan Burmistrz w obecności Pana Wiceburmistrza Kopczyńskiego przekazał mi informację, że cała ta sprawa związana z zachowaniem wielofunkcyjności będzie zmieniona i będzie zachowana. Nasza komisja, wnioskując do Pana Burmistrza, przekazała informację, że remont boiska, a więc zainstalowanie tej podgrzewanej murawy, warunkowane jest przez nas zachowaniem tej wielofunkcyjności tego boiska. Przez bodaj dwa miesiące czekaliśmy na informację dotyczącą tejże zmiany. 
· Dyrektor Jacek Domozych – ale od kogo? Ja się dowiedziałem wczoraj, czy przedwczoraj, jak się spotkaliśmy, że taka zmiana została podobno zlecona. Mnie nic w tej sprawie nie wiadomo, nie wiem jaki zakres ma być tych zmian. W związku z tym, jeżeli mielibyśmy coś zmieniać, to ja bym prosił na piśmie jakie mają być zmiany i ja to prześlę projektantowi, który się ustosunkuje. Bo to nie jest tak, że można zjeść ciastko i mieć ciastko. 
Przewodniczący Marek Szank – oczywiście Panie dyrektorze, ma Pan rację. Ale powtarzam jeszcze raz, wychodząc bezpośrednio od Pana Burmistrza, spotkałem Pana dyrektora i przekazałem informację wynikającą z tego, co przekazał mi Pan Burmistrz. Pan dyrektor przekazał mi swoją informację, że nie ma żadnej wiedzy na ten temat. A więc tutaj powstaje pewna nieścisłość. My jako komisja i my jako radni prawdopodobnie będziemy podejmowali pewne decyzje. Bardzo ważne decyzje. A przed bodaj dwoma miesiącami na tej samej komisji zajmowaliśmy się tym tematem, ten sam projekt był przedstawiany. Otrzymaliśmy informację, że ta wielofunkcyjność, która jest przez nas bardzo sygnalizowana, zostanie zachowana. Taką informację otrzymaliśmy od Pana Burmistrza. Taką informację otrzymałem też od Pana […] i od Pana […]. Doszło do takiego spotkania, panowie uzgodnili pewne decyzje. Ale uważam, że nie my, jako komisja, tylko właśnie Wydział Budowlano-Inwestycyjny, osoby, które to projektują i wprowadzają w życie, są za to odpowiedzialne. My będziemy podejmowali decyzje związane z przeprowadzeniem tej inwestycji, a wniosek komisji był taki, że my będziemy wnioskowali za przeprowadzeniem tej inwestycji przy zachowaniu wielofunkcyjności tego obiektu.
· Dyrektor Jacek Domozych – można różne wnioski stawiać, ale na dzisiaj mamy taką dokumentację, z takim pozwoleniem. Jeżeli mielibyśmy coś zmieniać, to ja bym prosił na piśmie informację, co mamy zmienić w tym projekcie, żeby wszystkich zadowolić. Na razie mamy taki projekt, mamy rysunki szczegółowe, możemy pokazać co tam się jeszcze przewiduje w tym projekcie. I tyle. 
Przewodniczący Marek Szank – Panie dyrektorze, dla mnie informacja płynąca z komisji do Pana Burmistrza, jako wniosek o zachowanie wielofunkcyjności, była informacją dla Pana Burmistrza, aby spotkał się z pracownikami biura projektowego, pracownikiem Referatu Kultury i osobami, które na tym obiekcie organizują swoje zawody, a więc piłkarzami i lekkoatletami. Rozumiem, że do takiego spotkania oficjalnego nigdy nie doszło i Pan, jako dyrektor wydziału, żadnej informacji w kontekście zmiany tego projektu nie otrzymał. W związku z tym na dzień dzisiejszy bazujemy tylko i wyłącznie na tym co jest, a więc niejako tylko i wyłącznie obiekcie piłkarskim, przy zainstalowaniu podgrzewanej murawy, co jest niezgodne z naszym wnioskiem, naszą prośbą skierowaną do Pana Burmistrza, aby zachować obiekt wielofunkcyjny. 
Otwieram dyskusję, bo widzę, że jest rozmowa tylko między mną a Panem dyrektorem, a myślę, że komisja pewien wniosek już wypracowała i było dużo czasu, aby ten wniosek miał swój efekt końcowy przed podjęciem pewnych decyzji, które będą zapadały w najbliższym czasie. 

Może jeszcze jedno dodatkowe pytanie. Panie dyrektorze, czy kwota, która jest w tej chwili ewentualnie brana pod uwagę przy tym przetargu, to jest kwota 5, 6, 7 mln? My cały czas otrzymujemy różne informacje. Ta kwota przetargowa waha się w granicach 4-6 mln zł. Czy Pan mógłby nam uściślić jaka, Pana zdaniem, jest kwota realna, abyśmy tą inwestycję pod nazwą podgrzewana murawa przeprowadzili? 
· Dyrektor Jacek Domozych – ja mogę tylko powiedzieć, że wartość kosztorysowa zadania sprzed pół roku to jest 6,8 mln zł, natomiast wartość z przetargu, gdzie była jedna oferta, to było w granicach 6 mln zł. 5,9 mln zł mniej więcej. Tak że takie wartości były pół roku temu. Jakie one będą po przetargu, to trudno mi zweryfikować, bo ceny nie stoją w miejscu. Zleciliśmy aktualizację kosztorysu tego, ale jeszcze tego nie mamy.
Przewodniczący Marek Szank – tutaj dyskusja między nami była, aby podał Pan dyrektor nam kwotę zbliżoną do ewentualnie realnej kwoty przetargowej. Jest to kwota około 6 mln zł. Ja otrzymuję różne informacje, że to jest kwota między 4 a 6 mln zł. Pan dyrektor przekazał informację, że realna kwota, z którą możemy się tutaj spotkać, to będzie kwota 6 mln zł. 
· Dyrektor Jacek Domozych – taka była w ostatnim przetargu. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja rozumiem, że 5,9 mln zł to jest kwota z przetargu na inwestycję pod tytułem podgrzewana murawa. Czy jest w tym przewidywana kwota dołączą energetyki? Dwa. Jeżeli nie, to jaka jest przewidywana kwota – koszt przyłącza. Trzy. Jakie przewidywane są koszty eksploatacji podgrzewanej murawy rocznie? 
· Dyrektor Jacek Domozych – jeżeli chodzi o trzecie pytanie, to ja się nie wypowiem, bo to trudno powiedzieć ile… To powinni użytkownicy wiedzieć ile to godzin musi działać, jaki będzie pobór mocy. Nie chciałbym tu strzelać, bo jedni mówią, że ona w ogóle nie będzie włączana, inni mówią, że musi być cały czas włączona. Tak że trudno mi powiedzieć, nie zajmowałem się nigdy eksploatacją boiska. Może by tu ktoś inny, Pan Buława albo ktoś z piłkarzy, wiedział jak to jest na innych boiskach. Natomiast, jeżeli chodzi o sprawy energetyczne, to sprawy energetyczne są załatwione przy okazji budowy tego budynku dla dziennikarzy i kabel jest poprowadzony do pewnego momentu jakby poza zakres tej inwestycji, która była robiona łącznie z tym nowym wejściem dla gości, czyli on jest poza tym wejściem już wprowadzony w studzienkę. Czyli jeżeli chodzi o jakieś koszty, to jest tylko przedłużenie tego kabla. To nie są jakieś duże koszty, jeżeli chodzi o branżę energetyczną. 
· Radny Zdzisław Januszewski – to będzie podgrzewane energią elektryczną?
· Dyrektor Jacek Domozych – nie, z ZEC-u. Trzeba zacząć od tego, że myśmy rozmawiali o różnych formach ogrzewania tej murawy. Były między innymi płyty grzejne, od których odstąpiono ze względu na duże koszty eksploatacyjne tego. I są warunki z ZEC-u, co należy zrobić z naszej strony, żeby oni podpisali umowę na dostarczanie ciepła. Dzisiaj rozmawiałem z szefem ZEC-u, który mówi, że w przypadku gdyby doszło do realizacji tej inwestycji, to oni są w stanie wybudować to przyłącze, które będzie gdzieś tam od strony starego szpitala, i uruchomić dostarczanie ciepła w nowym sezonie 2020-21. 

· Radny Zdzisław Januszewski – a kto pokryje koszty?

· Dyrektor Jacek Domozych – nie jestem w stanie określić dzisiaj kosztów eksploatacyjnych. Oni mają pokryć koszty ciepłociągu, my mamy po prostu, korzystając z tego przyłącza… Te koszty oni sobie odzyskają po jakimś czasie. 
· Radny Zdzisław Januszewski – przed chwilą ktoś tu powiedział, że nie będzie włączane to ogrzewanie…

· Dyrektor Jacek Domozych – to nie do mnie pytanie, ja nie wiem czy będzie włączane, czy nie. 
· Radny Krzysztof Pestka – moim skromnym zdaniem to tak, czy tak, będzie cały czas chodzić. Pewnie w jakimś słabszym stopniu, ale będzie musiało być włączone. 
· Radny Antoni Szlanga – z tego co ja wiem, umowa ma być zawarta na 10 lat. Koszty stałe gotowości do podania ciepła, to jest kwota, która była wymieniana, 300 tys. rocznie. Czyli jeżeli to pomnożymy razy 10, to mamy 3 mln netto do ZEC-u. Oni wtedy za to wybudują rzeczywiście to przyłącze. Jeżeli to będzie kosztowało 2 mln, jak się mówi, to jeszcze mają milion „na górkę”. Tak to ma wyglądać. Natomiast te koszty nie mają nic wspólnego z tym, czy ciepło będzie podane, czy nie. Bo jeżeli będzie podane, to o tyle zwiększy się ta opłata 300 tys. do ZEC-u. Z tego co ja wiem. 
· Radny Andrzej Plata – ja mam pytanie odnośnie już zakresu sportowego. Dyskusja rozgorzała na temat podgrzewania murawy i zachowania tej wielofunkcyjności, i słyszałem argumenty, jeśli chodzi o działaczy klubu Chojniczanka, że jeśli faktycznie nie będzie podgrzana murawa, to oni będą likwidowali, będą rezygnowali ze sponsorowania, ze współpracowania z tym klubem… (wypowiedzi radnych poza mikrofonem). I jeśli faktycznie się zdecydujemy na to, to likwidujemy sekcję lekkoatletyczną? Jeżeli nie będzie przeprojektowany stadion, będzie podgrzewana murawa z tymi wszystkimi tutaj odniesieniami, które są w tym planie, to likwidujemy sekcję lekkoatletyczną, bo nie będą mieli gdzie zawodów rozgrywać i…
Przewodniczący Marek Szank – ja może w słowo wejdę i wytłumaczę być może tą informację, którą uzyskałem od Pana […] i od Pana […]. Ta informacja, że się dogadali, czyli że się porozumieli w tej sprawie, aby jedno i drugie na tym obiekcie mogło funkcjonować, najprawdopodobniej dotyczy tejże sytuacji, o której mówiłem, że tą klatkę można by przesunąć w lewo w tym miejscu, gdzie jest zaprojektowane to boisko, które, według mojej wiedzy, nie musi tam być. Ja oczywiście mówię to jako osoba, która przygląda się, ogląda, bierze udział jako kibic w tym, co się dzieje w życiu sportowym na poziomie Ekstraklasy, czy I Ligi. I uważam, że chodziło głównie Panu […] i Panu […] o to, że przesuwają tą klatkę do środka, aby promień rzutu mógł być zachowany, i mógł być wilk syty i owca cała. Ale niestety nie zostało to nigdzie tutaj w projekcie z fachowcem na piśmie uzgodnione. I to jest problem nasz na dzień dzisiejszy, bo my właściwej, fachowej odpowiedzi w tym kierunku nie mamy, a nie będę jako przewodniczący komisji bazował na informacji „myśmy się dogadali”. My też możemy tutaj się dogadać. My ustaliliśmy, że będziemy popierali wniosek przebudowy pod kątem zachowania wielofunkcyjności tego obiektu. Jeżeli ta wielofunkcyjność nie zostanie zachowana, my na temat zadania pod nazwą przebudowa obiektu miejskiego – instalacja podgrzewanej murawy nie będziemy rozmawiali, bo burzy to funkcjonowanie jednej i drugiej sekcji. Jedna sekcja otrzyma licencję, ale druga licencję straci. 
· Dyrektor Jacek Domozych – więc ja bym chciał uporządkować to wszystko. Jeżeli są takie zupełnie nowe dla mnie wiadomości, że boisko treningowe nie jest potrzebne, to jest problem zmiany projektu. Bo jeżeli teraz mamy wrócić do tej dwufunkcyjności tego obiektu, to musimy mieć życzenia lekkoatletów uzgodnione z piłkarzami, co my mamy tutaj zaprojektować i zrobić, żeby tą funkcję dwukierunkową zachować. Czyli na dzień dzisiejszy dosyć trudno jest ogłaszać przetarg, bo przetarg mogę ogłosił na to, co mam w tej chwili. Teraz wychodzi na to, że jeżeli Chojniczanka nie będzie starała się o wejście do Ekstraklasy w tym sezonie do wiosny, jeżeli w tym sezonie nie będzie aspirowała do wejścia w tą strefę drużyn, które toczą baraże o wejście do Ekstraklasy, to nic się nie dzieje. Potrzebna jest podgrzewana murawa tym, którzy liczą że wejdą. Oni powinni mieć tą podgrzewaną murawę do rozpoczęcia sezonu wiosennego. Tutaj podgrzewana murawa w Ekstraklasie ma obowiązywać od sezonu jesiennego dla wszystkich klubów I Ligi. Na dzisiaj, z informacji które mamy, na osiemnaście zespołów w I Lidze jedenaście zespołów ma podgrzewaną murawę, siedem zespołów nie ma. Co będzie dalej? Trudno powiedzieć. Natomiast formalnie potrzebna ta murawa dla I Ligi jest na jesień, dla II Ligi jest niepotrzebna. Bo to też musimy rozpatrywać. Potrzebna będzie od następnego sezonu dla tych, którzy będą aspirowali do wejścia do I Ligi. Natomiast dla tych, którzy w tej II Lidze nie będą nigdzie aspirować, póki co takich przepisów, dotyczących podgrzewanej murawy, nie ma. Taki jest stan na dzień dzisiejszy. Musimy wiedzieć, że te przepisy co roku są inne. 
· Radny Zdzisław Januszewski – mamy decydować o prawie dziesięciomilionowej inwestycji, licząc łącznie wszystkie koszty, a nie padła tu żadna pewna odpowiedź na zadane pytanie. Żadna. Nie mamy dokładnie żadnej pewnej informacji. Wszelkie przesunięcia w planach będą również ciągnęły za sobą koszty. Zatem, po pierwsze, ciężką decyzję podejmą ci, którzy będą głosować ewentualnie za, po drugie, chciałem przypomnieć, że murawa, nawet podgrzewana, nie gra w piłkę. 
· Radny Sebastian Matthes – ja bym proponował, w związku z tym że nie mamy na ten moment zapewnienia w dokumentacji, że boisko zachowa swój wielofunkcyjny charakter, odłożyć tą dyskusję do momentu, kiedy zostanie nam przedstawiony projekt, po uzgodnieniu Pana […] i Pana […] wspólnych spraw i po przekazaniu informacji Wydziałowi Budowlano-Inwestycyjnemu. Jak będziemy mieli tą dokumentację, gdzie będziemy mieli pewność, że wielofunkcyjność boiska zostaje zachowana, wracamy do tematu. Na ten moment ja nie widzę sensu dalszej dyskusji.
· Radny Krzysztof Pestka – jeszcze jedna kwestia. Bo tutaj dyskutujemy o przesunięciu rozbiegu dla oszczepników, dyskutujemy o przesunięciu klatki dla kulomiotów, ale czy wybrany sposób podgrzewania murawy, technologia, którą wybieramy, pozwala na w ogóle odbywanie się zawodów, w których będą brali udział oszczepnicy i kulomioci? Bo jeżeli taki oszczep przebije taką instalację, no to…

Przewodniczący Marek Szank – kwestia głębokości umieszczenia tej instalacji.
· Dyrektor Jacek Domozych – to jest bardzo dobre i ważne pytanie. Ja powiem tak. Nie znam na dzisiaj odpowiedzi, mam bardzo duże obawy co do rzutu oszczepem. Myśmy się orientowali w Polskiej Akademii Lekkoatletyki i ci twierdzili, że nie może być podgrzewanej murawy, bo jest duże prawdopodobieństwo, że ten oszczep przebije, a jak przebije to mamy do czynienia z katastrofą ekologiczną. Musimy wiedzieć o tym. Projektant też tak delikatnie w tym piśmie to zauważa. W takim projekcie to jest dosyć płytko, bo to jest 25 cm, poniżej są te rury glikolowe i jest niebezpieczeństwo. Natomiast, jeżeli chodzi o rozbieg do oszczepu, to on zostaje, tam się nic nie dzieje. 
· Radny Krzysztof Pestka – jeżeli nie będzie można rozgrywać rzutu oszczepem, bo jest wielkie prawdopodobieństwo, że przebijemy te maty glikolowe, to nie mamy wielofunkcyjności. 
Przewodniczący Marek Szank – proponuję, abyśmy tę opinię, którą przedstawił Pan Sebastian Matthes, przełożyli na szczegółowe decyzje, które zapadną po spotkaniu w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym. Podtrzymujemy tym samym swoją opinię przedstawioną Panu Burmistrzowi w formie wniosku sprzed dwóch miesięcy, że zajmiemy się tym tematem w momencie, kiedy uzyskamy pewność o zachowaniu wielofunkcyjności tego obiektu.
· Dyrektor Jacek Domozych – czyli ja rozumiem, że wniosek jest mniej więcej taki, że czekamy od klubu Chojniczanka na…
Przewodniczący Marek Szank – myśmy kierowali swój wniosek do Pana Burmistrza i ja byłem przekonany, że Pan Burmistrz w tym momencie, otrzymując nasz wniosek, ten temat wraz z Wydziałem Budowlano-Inwestycyjnym rozwiąże. W dyskusji, tak jak tu zasygnalizowaliśmy, powinni wziąć udział i przedstawiciele sekcji piłki nożnej, i przedstawiciele sekcji lekkoatletycznej. Chciałbym jeszcze jedną rzecz zauważyć, bo my do tej pory o tym nie mówiliśmy, ale wielofunkcyjność tego obiektu polegała też na tym, że na tym boisku rozgrywali swoje mecze rugbiści. Tam też znajdują się dwa takie punkty z jednej i z drugiej strony, gdzie mocowane są bramki. A więc ta wielofunkcyjność to było też boisko do rugby. O tym też nie możemy zapominać. Nie wiem, czy to boisko do rugby, przy tych zmianach nawierzchni, zostało zachowane, ale było. A więc proponuję, abyśmy ten temat w tej chwili zamknęli. Rozumiem, że nie ma już żadnych głosów w tej dyskusji. Ja powiem, że jestem zaskoczony, bo rozmawiając z Panem Burmistrzem i z Panem Wiceburmistrzem w poniedziałek otrzymałem informację, że wszystko gra. Poszedłem do referatu – wszystko gra. Później rozmawiam z Panem […] i z Panem […] – myśmy się dogadali. Ale dogadanie polega na tym, że myśmy to zapisali. Nie będziemy podejmowali decyzji na zasadzie dogadali. 
· Radny Bogdan Kuffel – ja jestem zdziwiony, że skoro spotkali się Panowie […] i […], że te informacje nie zostały przekazane najbardziej zainteresowanemu wydziałowi, czyli do Pana dyrektora Jacka Domozycha. Dla mnie w tej chwili ta dyskusja jest bezprzedmiotowa, dopóki nie uzgodnią stanowiska. I Pan dyrektor powiedział bardzo mądrze – czy będziemy w stanie pogodzić tą wielofunkcyjność? I jeszcze jedna rzecz, która padła wcześniej, przeprojektowanie wiąże się z kosztami i z wydłużeniem czasu trwania tej inwestycji. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Marek Szank – jest to dla nas wszystkich zrozumiałe i logiczne. Ja mogę powiedzieć tylko tyle – gdyby nie dociekliwość pewnych radnych, czy zachowana jest ta wielofunkcyjność, to zakładam, że my byśmy na tym „dogadali się” poprzestali. Bo zaufanie przekazane nam publicznie przez Pana Burmistrza… Ja zadałem to pytanie przecież jako przewodniczący komisji na sesji, dostaliśmy informację, że ten temat będzie zorganizowany pozytywnie, że informacja zostanie przekazana wydziałowi i ten temat zostanie załatwiony. A więc myślę, że w tym temacie, a więc kwestii związanej z biuletynem i stroną 16, a więc przebudową obiektu miejskiego, abyśmy zakończyli dyskusję i przeszli do kolejnego tematu związanego z biuletynem. Tam jest bardzo ważna uchwała, nad którą powinniśmy się teraz pochylić, to jest uchwała dotycząca określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe oraz trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub w krajowym współzawodnictwie sportowym, strona 71 biuletynu. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, nim przejdziemy do strony 71, na 70 stronie jest uchwała, w której w paragrafie 1 mamy zapis – wspierania i upowszechniania kultury fizycznej wynosi 508.000 zł. A więc nastąpił wzrost. Natomiast proszę mi wytłumaczyć zapis, jeżeli Pan Przewodniczący ma wiedzę – rewitalizacja wynosi 90.000 zł. Co to jest ta rewitalizacja? Czy Pan Przewodniczący wie?
Przewodniczący Marek Szank – nie. Również na Komisji Gospodarki Komunalnej to nie zostało wyjaśnione. Może Pan Przewodniczący Rady Miejskiej wie? 
· Radny Antoni Szlanga – nie mam wiedzy. 
Przewodniczący Marek Szank – ja może przeczytam uzasadnienie. W uzasadnieniu jest informacja, że zwiększa się kwotę środków przeznaczonych na dotacje dla organizacji o 160.000 zł na zadania z zakresu „wspierania i upowszechniania kultury fizycznej” oraz 60.000 zł na zadania z zakresu „rewitalizacji”. I kwestia „rewitalizacji” nie została tutaj w tym uzasadnieniu wyjaśniona. 
· Radny Sebastian Matthes – tu może chodzić o ten projekt i miękkie działania w ramach tej rewitalizacji. To Michał Karpiak prowadzi te sprawy.
Przewodniczący Marek Szank – ponieważ my zajmujemy się, Panie radny Kuffel, tematem związanym z kulturą i sportem, a więc myślę, że tutaj dokładnie Pan przytoczył tą uchwałę mówiąc o kwocie 508 tys. zł, żebyśmy się tym zajęli. To jest kwota, o którą wnioskowaliśmy jako komisja, aby zwiększyć tą pulę grantową, która do tej pory wynosiła około 340 tys. zł. Przez 5 lat kolejnych ta pula nie była zwiększana. Udało nam się tą kwotę pozyskać i myślę, że wszyscy jesteśmy zadowoleni, a przede wszystkim przedstawiciele klubów sportowych i organizacji będą zadowoleni, ponieważ będą mogli zawiadywać większymi środkami finansowymi. 

Proponuję przejść do uchwały następnej, która jest na stronie 71. Chciałbym Panom zwrócić uwagę, że ta uchwała zmienia uchwałę z roku 2017. Uchwała, którą będziemy przyjmowali, w swojej treści zmienia nagradzanie. Tutaj nawet w tym zapisie mówi się, że przyznaje się za wynik sportowy, a nie za osiągnięcia sportowe, i dotyczy to konkretnie miejsc. Na przykład w § 4 pkt 2 lit. a wymienione są miejsca od I do VI w Igrzyskach Olimpijskich, Mistrzostwach Świata, Mistrzostwach Europy i to jest zachowane w porównaniu z poprzednią uchwałą. Ale na przykład już w lit. b są miejsca I – III w Mistrzostwach Polski juniorów i seniorów, i dalej, miejsca I – III w Igrzyskach Olimpijskich, w Mistrzostwach Świata lub Europy juniorów. Tutaj jest błąd, ponieważ nie ma Igrzysk Olimpijskich juniorów. A więc proponuję to wykreślić. 
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, to jest tylko zbitka słowna. 

· Radny Antoni Szlanga – tak, to jest zbitka słowna, wymieniono wszelkie szczeble rywalizacji.

Przewodniczący Marek Szank – ja pozostawiłbym zapis: miejsca I – III w Mistrzostwach Świata lub Europy juniorów, bo to dotyczy rozgrywek, zawodów juniorskich. I kwestia miejsc, ponieważ w starym zapisie było I – VI, tutaj zostaje zapis I – III. Kolejna informacja związana jest z zawodnikami niepełnosprawnymi, a więc udział w Igrzyskach Paraolimpijskich, w zawodach mistrzowskich krajowych. Również tutaj są medalowe miejsca, a więc miejsca I- III w propozycji, a w tamtej poprzedniej były miejsca I – VI. I teraz jest kwestia tego rodzaju, czy naszym zadaniem ta propozycja jest właściwa, czy też przystępujemy do poprawki i umiejscawiamy tam miejsca I – VI. Zostawiamy tam miejsca I – III? Czyli zostają miejsca I – III. 

I kolejna tutaj sytuacja związana już z wysokością nagród proponowanych przez Pana Burmistrza. To już jest w § 10 na stronie 73 – wysokość nagród w zależności od osiągniętego przez zawodnika wyniku sportowego oraz trenera wynosi: 500 zł, 1.000 zł, 1.500 zł, 2.000 zł (brutto). W poprzedniej uchwale była tam kwota 3.000 zł. Był nawet taki zapis, że nie może przekraczać 3.000 zł. W tej chwili zostaje ona obniżona do wysokości 2.000 zł. 

To są te główne rzeczy, które zauważyłem, zmieniające uchwałę z roku 2017. Czy macie Panowie jakieś uwagi, propozycje? Proszę Pan Andrzej Plata.
· Radny Andrzej Plata – ja mam odnośnie § 4 pkt 2 lit. b – miejsca I – III w Mistrzostwach Polski juniorów i seniorów. Czy nie należałoby tego uściślić, ponieważ jest rywalizacja juniorów, to są zawodnicy w wieku do 18. roku życia, ale są też i młodzicy, są kadeci czyli juniorzy młodsi. Czyli Mistrzostwa Polski i Olimpiada Młodzieży. 

Przewodniczący Marek Szank – Panie Andrzeju, zwracam na to uwagę, że również brakuje mi tego, przeoczyłem. W poprzedniej uchwale był zapis, o który staraliśmy się jako komisja, aby umiejscowić tam zapis dotyczący Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży. Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży ma również rangę Mistrzostw Polski i proponowałbym, aby ten zapis zmienić, jako nasz wniosek do Pana Burmistrza. A więc proponuję, aby w § 4 pkt 2 lit. b zapisać:  miejsca I – III w Mistrzostwach Polski seniorów, juniorów, młodzików i Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży. I wydaje mi się, że wtedy będzie właściwy zapis. Przegłosujmy ten wniosek. Kto z Panów jest za taką propozycją?
Komisja 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o wprowadzenie w projekcie uchwały dotyczącej stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych (str. 71 biuletynu nr 11/19) zmiany w § 4 pkt 2 lit. b polegającej na zastąpieniu istniejącego zapisu na: „b) miejsca I – III w Mistrzostwach Polski seniorów, juniorów, młodzików i Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży,”.
Przewodniczący Marek Szank – Pan Zdzisław Januszewski, proszę bardzo.

· Radny Zdzisław Januszewski – ja bym chciał zwrócić jeszcze uwagę na § 8 ust. 1 – Burmistrz Miasta Chojnice…, i pkt 8 – został skazany prawomocnym wyrokiem za przestępstwo z winy umyślnej. To jest dla mnie oczywiste. Natomiast skupiam uwagę Państwa na wniosku o przyznanie stypendium, gdzie nie ma oświadczenia o niekaralności, natomiast znajdujemy w liczbie rzymskiej III pkt 7 – cechuje się nienaganną postawą etyczną i moralną oraz przestrzega obowiązujących przepisów sportowych. To brzmi naprawdę już archaiczne, bo… Zatrudnimy trzech etyków, może jeszcze… Więc w związku z tym proponuję wpisać w tym punkcie – oświadczenie o niekaralności z winy umyślnej, i dalej wykropkować.  
· Radny Sebastian Matthes – tylko że wtedy będziemy mieli taką słowną nieścisłość, bo to oświadczenie będzie składane na etapie przyznawania stypendium, czyli ono jeszcze nie będzie przyznane, natomiast ten § 8 mówi, że Burmistrz miasta może pozbawić zawodnika stypendium, czyli pozbawia, jeżeli on już ma je nadane. Tak że bym się dobrze zastanowił tutaj, czy nie zrobimy jakiegoś zamieszania niepotrzebnego.
· Radny Zdzisław Januszewski – myślę, że oświadczenie o niekaralności z winy umyślnej byłoby na miejscu. I dalej wykropkowane – oświadczam, że… Osoba składająca wniosek oświadcza, że nie była karana w winy umyślnej.
Przewodniczący Marek Szank – Panie Zdzisławie, to dotyczy wniosku o przyznanie stypendium sportowego?
· Radny Zdzisław Januszewski – wniosek o przyznanie stypendium sportowego. 
Przewodniczący Marek Szank – jestem na stronie 76 – cechuje się nienaganną postawą etyczną i moralną oraz przestrzega obowiązujących przepisów sportowych.
· Radny Zdzisław Januszewski – proponuję wykreślenie tego punku i wprowadzenie zapisu: oświadczenie o niekaralności z winy umyślnej.
· Radny Sebastian Matthes – ale jeszcze jedna rzecz. Ten pkt 7 byśmy musieli zastąpić zapisem, że ubiegający się o stypendium nie był karany z winy umyślnej… (wypowiedzi radnych poza mikrofonem).
Przewodniczący Marek Szank – Panowie uściślajmy teraz. Pkt 7 na stronie 76 wykreślamy i w tym miejscu wpisujemy: nie był karany z winy umyślnej. 
· Radny Sebastian Matthes – i wtedy musimy na dole w załącznikach dodać kolejny punkt: oświadczenie o niekaralności. I wtedy tą logiczną konstrukcję zachowujemy. 
Przewodniczący Marek Szank – czyli w załącznikach dopisujemy punkt: oświadczenie o niekaralności. Dobrze. Chciałbym abyśmy teraz tą zmianę, którą zaproponowaliśmy, przegłosowali. Kto jest za tą zaproponowaną zmianą?
Komisja 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zmianę wniosku o przyznanie stypendium sportowego, stanowiącego załącznik nr 1 do projektu uchwały dotyczącej stypendiów, nagród i wyróżnień sportowych (str. 71 biuletynu nr 11/19), polegającą na zastąpieniu istniejącego zapisu w cyfrze rzymskiej III pkt 7 na: „7. Nie był karany z winy umyślnej.” oraz dopisaniu na końcu wniosku (w punktach mówiących jaką dokumentację należy dołączyć do wniosku) punktu: „Oświadczenie o niekaralności.”.
Przewodniczący Marek Szank – proszę Państwa, proponuję abyśmy materiał sesyjny, który zawarty jest w biuletynie, przyjęli do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,

· projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

· projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

· projekt uchwały w sprawie opłaty targowej,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki tej opłaty,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej,

· projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych zaliczanych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego,

· projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2020r.,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XI/144/19 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 października 2019r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2020 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe oraz trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub w krajowym współzawodnictwie sportowym,

· projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 1 w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Świętopełka w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za postój pojazdów samochodowych oraz sposobu ich pobierania.

Ad. 2

Przewodniczący Marek Szank – przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. Chciałbym w imieniu nas wszystkich złożyć życzenia wszystkim osobom, które przez siedemdziesiąt lat związane były z pracą Chojnickiego Centrum Kultury i Chojnickiego Domu Kultury i podziękować za wkład wniesiony w rozwój kultury, za swoją pracę. Uważam, że przy tego rodzaju okrągłych rocznicach zawsze sobie składamy życzenia, dziękujemy. Myślę, że tym wszystkim osobom, które przez wiele, wiele lat krzewiły naszą kulturę, takie słowo od nas się należy. Chciałbym pogratulować wspaniale przeprowadzonej tej 70. rocznicy. I chciałbym zaprosić na wydarzenia sportowe:  mecz piłki nożnej Polska – Szwajcaria dzisiaj i memoriał Tadeusza Kiedrowskiego w sobotę. Chciałbym jeszcze poinformować, że będę reprezentował naszą komisję na uroczystym zakończeniu sezonu żeglarskiego. Otrzymałem takie zaproszenie z Chojnickiego Klubu Żeglarskiego i będę obecny 17 listopada na tymże spotkaniu. 
W sprawach bieżących kto z Państwa chciałby zabrać głos? Proszę Pan Andrzej Plata.

· Radny Andrzej Plata – ja z krótkim oświadczeniem i z krótkim wnioskiem. Oświadczenie jest takie, że zapraszam serdecznie wszystkich członków komisji oraz gości na sobotnie wydarzenie, o którym Pan  Przewodniczący wspomniał. Będzie mecz Polska – Rosja, czyli obwód kaliningradzki będzie walczył z okręgiem pomorskim. Wystąpią chojniczanie oraz zawodnicy z naszego regionu. Tak że warto przyjść i o godz. 17.00 tą chwilę czasu sobie poświęcić na to. 

Wniosek. Mówiłem już o tym wcześniej na spotkaniu naszego klubu. Chciałbym prosić o to, aby szanowna komisja pochyliła się nad taką prośbą naszego środowiska pięściarskiego, która została wypracowana podczas konferencji chojnickich stowarzyszeń sztuk walk. Mamy piękny ring, z którego możemy korzystać, ale nie mamy możliwości żeby z nim pracować. Prośba nas wszystkich, czyli klubów sportowych zrzeszonych na terenie Chojnic, czyli UKS Bokser Chojnice, Boxing Team Chojnice oraz Centrum Sztuk Walk Chojnice, jest taka, aby w budżecie na 2020 rok zostały zaznaczone takie pieniążki, które mogłyby być wykorzystane do organizowania tzw. „sobót bokserskich”. To by wyglądało w ten sposób, że pieniążki nie miałyby być przekazane celowo do jednego z klubów, tylko miałyby być przekazane do Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi jako pieniądze zapewnione do organizacji tych imprez. Te pieniążki by były, kolokwialnie mówiąc, u Pana Buławy. My byśmy organizowali 5 albo 6 turniejów w skali roku. Pieniądze są potrzebne przede wszystkim na obsługę sędziowską oraz medyczną. To byłby koszt około 25 tys. zł w skali roku. Miejmy nadzieję, że miasto zadba też o to, aby hala widowiskowo-sportowa była do dyspozycji pięściarzy tak samo, jak jest do dyspozycji Red Devils i innych stowarzyszeń, które z tego korzystają. 
Przewodniczący Marek Szank – w tym przedsięwzięciu wzięłyby udział stowarzyszenia promujące wszelkie rodzaje sztuk walk w Chojnicach, nie tylko pięściarze, ale również promowaliby się przedstawiciele innych sztuk walk. Chodzi o to, abyśmy pokazali, przedstawili społeczności miasta, że mamy też inną, troszeczkę odmienną, ofertę sportową. Czy moglibyśmy ten wniosek przegłosować?
· Radny Bogdan Kuffel – tutaj mała uwaga. Ja jestem za tym wnioskiem, ale żeby się nie pojawiła nam sytuacja taka, że inne stowarzyszenia sportowe powiedzą, że od tego są granty, że faworyzujemy sporty walki. Będę głosował za, ale…
Przewodniczący Marek Szank – wejdę w słowo. Jest taka kwota w budżecie – organizacja innych imprez sportowych. Przypominam sobie, że w ubiegłym roku to była bodajże kwota 40 tys. zł. Dzisiaj Pan Andrzej Plata mówi o dodatkowych 25 tys. Myślę, że to mieściłoby się w tej kwocie, która jest zawarta w budżecie – inne imprezy sportowe organizowane przez Referat Kultury i Sportu. 

· Radny Antoni Szlanga – wskażmy, że to ma być z tej kwoty. 
Przewodniczący Marek Szank – ale ja nie wiem, czy ta kwota w tym roku w prowizorium będzie zawarta. W roku ubiegłym była. 

· Radny Antoni Szlanga – jest dzisiaj czternasty. Jutro jest termin złożenia prowizorium. Nie wiemy jeszcze co jest w prowizorium. Nie wiemy, bo nikt z nas tego prowizorium nie widział. Dlatego ja bym ten wniosek sformułował inaczej. Wnosimy o rozważenie możliwości wygospodarowania w budżecie na 2020 rok kwoty 25 tys. zł na organizację i przeprowadzanie imprez sztuk walki…

· Radny Andrzej Plata – cyklicznych imprez chojnickich stowarzyszeń sztuk walk. 
· Radny Antoni Szlanga – jeżeli ta kwota będzie występowała, to my na następnej komisji wskażemy, że to z tej kwoty.
Przewodniczący Marek Szank – musimy teraz ten wniosek przedstawiony przegłosować.

Komisja 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości ujęcia w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2020 kwoty 25 tys. zł na organizowanie i przeprowadzanie cyklicznych imprez chojnickich stowarzyszeń zajmujących się sztukami walk – tzw. „soboty bokserskie”. Komisja wnioskuje, aby ta kwota została dodana do puli środków przeznaczonych na organizację innych imprez sportowych przez Referat Kultury i Sportu.
Przewodniczący Marek Szank – proszę jeszcze Pan Bogdan Kuffel w sprawie rocznicy 11 listopada.
· Radny Bogdan Kuffel – chciałbym podziękować za inicjatywę Starostwu Powiatowemu, w którego gestii jest organizowanie uroczystości w Święto Niepodległości 11 listopada. Pojawiła się nowa rzecz – o godz. 13.00 była defilada epok od początku państwa polskiego do współczesności, potem były obozowiska grup rekonstrukcyjnych w Fosie. Było tam sporo młodzieży, dlatego uważam, że należy to kontynuować, bo jest to dobra rzecz. 
· Radny Sebastian Matthes – i jeszcze jedna nowa rzecz – pierwszy rajd rowerowy, w którym brałem udział.
· Radny Bogdan Kuffel – bardzo proszę podziękować Starostwu.

Przewodniczący Marek Szank – przekazując na sesji informacje protokolarne podziękuję Panu Staroście za cenną inicjatywę. 
Dziękuję Panom za udział w dzisiejszym posiedzeniu. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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