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BR.0012.1.12.2019
P R O T O K Ó Ł nr 13/19
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 30 października 2019r. w godz. 900 – 930
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Bartosz Bluma

3) Janina Kłosowska

4) Kazimierz Drewek

5) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

6) Agnieszka Lewińska

7) Iwona Skocka
Członkowie Komisji nieobecni:

Stanisław Kowalik


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 7 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył Pan Jacek Marczewski Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Sprawozdanie z kontroli w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta 
w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego,

2) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli umów cywilno-prawnych zawartych w 2018r. przez Urząd Miejski w Chojnicach,

3) Informacja o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu w III kwartale 2019r.,

4) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – odczytał treść protokołu pokontrolnego nr 3/19 z przeprowadzonej w dniach 15 i 22 października 2019r. kontroli w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego.
Podkreślił, iż stwierdzono zgodność wypłaconej w 2018r. dotacji dla żłobków niepublicznych prowadzonych przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego, z kwotą przeznaczoną na ten cel w budżecie miasta 2018r. 

Ponadto dodał, że zmieniły się zasady przyznawania dotacji dla placówek niepublicznych i od stycznia 2019r. i już nie ma tego rozlicza, że dotacja dzieli się na każdy dzień, ten jest mnożony przez ilość dzieci, które w danym dniu przebywały w żłobku i wtedy jest wypłacana dotacja, tylko ta dotacja jest w pełnej kwocie 300 zł wypłacana na każde dziecko zapisane do przedszkola na dany miesiąc. W związku z tym jest to jakby ryczałtowe rozliczenie i jest to łatwiejsze, i spokojniejsze dla żłobków, bo wiadomo, że inaczej się rozlicza, jeśli ma się jakby stałe zatrudnienie, trzeba za to zapłacić, a jednocześnie, jeśli nie ma dzieci, to nie ma tyle pieniędzy. W związku z tym są to prostsze zasady i również te zasady będą proponowane dalej, ponieważ ta uchwała jest co rok przyjmowana, jeśli chodzi 
o rozliczanie żłobków. W związku z tym pewnie w listopadzie się pojawi i będziemy taką uchwałę podejmowali. Tak, że tyle, jeśli chodzi o kontrolę. Najważniejsze, że rzeczywiście pieniądze zostały rozliczone tak jak w budżecie. No i teraz też już będzie łatwiej, bo te zasady się zmieniły. 
Proszę bardzo, czy ewentualnie do tego protokołu są uwagi? Jeśli nie ma to proponuję przyjąć go w głosowaniu. 

Komisja 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół pokontrolny nr 3/19 z dnia 25 października 2019r. z przeprowadzonej kontroli w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2018r. przez żłobki niepubliczne prowadzone przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego. 
Ad.2. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego, w którym mamy powołać zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli umów cywilno-prawnych zawartych w 2018r. przez Urząd Miejski w Chojnicach. Nie ma dzisiaj Pana Zastępcy Przewodniczącego, ale rozmawiałem z nim. Temat jest ważny, temat jest, no taki pewnie 
i obszerny, który będziemy musieli rozpatrzyć. W związku z tym moja propozycja, uzgodniona z Panem Wiceprzewodniczącym jest taka, żeby zespół kontrolny stanowił cały skład Komisji Rewizyjnej. Termin kontroli proponuję w dniach 4 – 29 listopada. Jeśli będzie zgoda to bardzo proszę o przegłosowanie. 

Kontrolę umów cywilno-prawnych zawartych w 2018r. przez Urząd Miejski w Chojnicach, Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie:

1) Andrzej Gąsiorowski


- przewodniczący komisji,

2) Stanisław Kowalik 


- zastępca przewodniczącego komisji,
3) Bartosz Bluma



- członek,

4) Janina Kłosowska


- członek,

5) Kazimierz Drewek


- członek,

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
- członek,

7) Agnieszka Lewińska


- członek,

8) Iwona Skocka



- członek,
ustalając termin przeprowadzenia kontroli w dniach 4 – 29 listopada 2019r. 

/7 „za” – jednogłośnie/
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no, musimy wystąpić teraz do burmistrza o to, żeby stosowne służby przygotowały zestawienie tych umów, bo tylko na tej podstawie możemy dokonać oceny. 

Ad.3. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy przedstawioną na piśmie informację 
o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu w III kwartale 2019r. (w załączeniu). Mamy część I, gdzie, jak rozumiem, wszystkie grunty zostały sprzedane, zawarto umowy notarialne na kwotę, która tutaj jest podana?
· p.Marczewski – tak.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy część II, gdzie działki już są jakby 
w przetargu rozstrzygnięte, są przygotowywane do sprzedaży, niektóre z nich zostały sprzedane.

· p.Marczewski – tak. Tu „Łużycka” jest sprzedana na dzień dzisiejszy. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i zawarte umowy notarialne. I tu jest szansa, że go końca roku uda się te umowy zawrzeć tutaj, jeśli chodzi o tą część drugą?
· p.Marczewski – no, tego oczekujemy, że są, powiedzmy, wyznaczone terminy, no i zmierzamy do tego, żeby je zawrzeć.

· Radny Bartosz Bluma – już te terminy, rozumiem, aktów notarialnych?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak. Tak to wygląda, bo działki są sprzedane 
i w tej chwili już jakby formalnie przygotowuje się do sprzedaży w formie aktu notarialnego. I mamy część III – przetargi w toku/ogłoszone: ul. Żeglarska i Żeromskiego. I nieruchomości zamieszczone w wykazie nieruchomości przeznaczonych do zbycia. I jaki jest los III – IV? Jak to daleko tam jest?
· p.Marczewski – to znaczy, no jeszcze czekamy na terminy przetargów. Dojdzie do przetargów, to będziemy wiedzieli, jaka jest sytuacja. „Żeromskiego” powinna się sprzedać, „Żeglarska” niekoniecznie, ale nie wiadomo. Tak, że zobaczymy. Myślę, że „Żeromskiego” się uda. 
· Radny Bartosz Bluma – kiedy terminy są przetargów? „Żeromskiego” chyba 22 listopada, tak?
· p.Marczewski – tak.
· Radny Bartosz Bluma – a „Żeglarska”?

· p.Marczewski – też w listopadzie. Nie pamiętam terminu. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no i tutaj dużo tych działek m.in. „Ustronna” też jest przygotowywane w tej chwili, tak? One są już po uchwale?

· p.Marczewski – tak. To, co jest na wykazie jest po uchwałach. Przed uchwałami jest ul. Kościuszki i Pl. Piastowski. 

· Radny Bartosz Bluma – i te uchwały do końca bieżącego roku powinny pojawić się, trafić na sesję?
· p.Marczewski – na najbliższej sesji powinny się pojawić uchwały. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę o zadawanie pytań.

· Radny Bartosz Bluma – ja mamy pytanie dotyczące wykonania za ten sam wyłącznie trzeci kwartał, bo łącznie to jest prawie 4,2 mln zł od początku bieżącego roku, a za ostatni tylko kwartał? Nie mam tutaj danych z poprzedniego, wic czy Pan pamięta?

· p.Marczewski – to należy poodejmować po prostu. Nie rozbijałem tego.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – o ok. 2,5 mln zł chyba ostatnio była mowa, jak rozmawialiśmy. Tak mi się wydaje, że ok. 2,5 mln było, a cała kwota była te 4.199.000 zł. 

· p.Marczewski – tak. Ja to skomasowałem, bo nie widziałem, powiedzmy, celu rozbijania. No, jeżeli jest konieczne, to mogę to podzielić na różne okresy. 

· Radny Bartosz Bluma – mamy dane poprzednie, więc to sobie wyliczę. Nie ma problemu. 

· p.Marczewski – pytanie, czy zgodnie z przeprowadzonym przetargiem, czy zgodnie 
z terminem umowy notarialnej? To wszystko jest do podania. Możemy podać wszystko 
z datami, każdą działkę. Nie ma problemu. Natomiast kwestia tylko wyspecyfikowania, które dane są potrzebne. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – myślę, że aż tak szczegółowo nie. Natomiast dobrze by było, jakby się pojawiało, ponieważ my tą informację dostajemy cyklicznie. Czyli, powiedzmy różnica między tym, co było, a co jest, żeby ewentualnie tutaj wiedzieć, jakie jest pozyskanie tych środków finansowych z tytułu sprzedaży. To tylko tyle, bo myślę, że tam szczegółowo, która działka, co, jak, jakimi datami, to już nie jest takie ważne. Najważniejsze, że jest realizacja. Proszę bardzo. 
· Radny Bartosz Bluma – to jest oczywiście rozliczenie dotyczące trzeciego kwartału, ale ja już tak trochę wybiegając w przyszłość – na przeszły rok, czy miasto już ma jakieś tereny, które będzie przeznaczało pod budownictwo właśnie mieszkaniowe, poza tymi, które są oczywiście znane, czyli ul. Ustronna, tam są te kompleksy działek? Pytanie, czy na osiedlu Asnyka, w tych okolicach gdzieś ul. Żeromskiego, będą jakieś nowe kompleksy działek ewentualne oferowane do sprzedaży? No i pytanie, jakie są zakładane już do budżetu, na pewno takie pierwsze kalkulacje były robione, przychody planowane ze sprzedaży mienia komunalnego już w 2020r.?
· p.Marczewski – to jest pytanie do Pani Skarbnik, jeżeli chodzi o zakładane przychody. Jeżeli chodzi o okolice osiedla Asnyka, to tam nie można mówić o kompleksach gruntów, ponieważ one są już wyczerpane. To, o czym możemy teraz mówić na budownictwo jednorodzinne, to jest przy ul. Ustronnej i to są grunty przy ul. Bytowskiej, czyli ta pierwsza pozycja wykazu. Prawdopodobnie będziemy to w najbliższym czasie dzielić i sprzedawać na sztuki, ponieważ ten grunt, jako duży kawałek ziemi, ta „Bytowska”, to jest działka 4608/5, nie znalazł nabywcy i będziemy sprzedawali zgodnie z nowym planem miejscowym, który rada uchwaliła na ostatnim, czy przedostatnim posiedzeniu, już jako poszczególne działki. 
· Radny Bartosz Bluma – te działki również ich wielkość będzie podobna, jak tych innych, czyli mniej więcej 600 – 800 metrów, czy wydzieli miasto ewentualnie większe, mniejsze działki? Jaki rodzaj zabudowy ewentualnie też?

· p.Marczewski – działka, że tak powiem, idzie ze skosu i przez nią przebiega jeszcze linia średniego napięcia. Są tam też tereny nie dające się do zabudowy, czyli mokradła, jakieś użytki zielone. No, więc siłą rzeczy też działki nie będą mogły być prostokątne. Tak, że wydzielimy możliwie zgrabne działki nadające się do zabudowy. Natomiast nie można mówić, że będą miały dokładnie jedną wielkość tak, jak w niektórych przypadkach. Będą się różniły – małe, duże, ale staramy się nie wydzielać działek dużych, ponieważ kwestia jest tego, no miasto jest do mieszkania dla ludzi. Jeżeli my tego nie podzielimy, to podzielą nasi następcy prawni, w tym sensie. Czyli wydzielamy działki. No, taka działka 600 metrów, z jednej strony jest dostępna z punktu widzenia kredytowania, czyli finansowego, a z drugiej strony zabezpiecza potrzeby budownictwa jednorodzinnego. A jeżeli nie da się wydzielić 600, no to czasem trzeba wydzielić więcej, tak, jak w przypadku ul. Ustronnej wydzieliliśmy również znacznie większe działki ze względu na kolizję z liniami wysokiego i średniego napięcia oraz gazociągami. Tak, że tam po prostu wtedy dzielimy działki w taki sposób, żeby ta część, która nie jest objęta ograniczeniami nadawała się jeszcze do zabudowy, a jednocześnie, żeby nie zostawiać miastu terenów, powiedzmy, zajętych przez sieci, no bo to nie potrzebne. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma to dziękuję. No, widzimy z tego, że jest szansa, że plan, który był założony zostanie zrealizowany, no bo prawie 4,2 mln zł już jest i 2.294.000 zł, które tylko jakby są 
w tej chwili formalnie do zrealizowania. Liczymy na to, że również pozostałe będą realizowane. Jeśli by się udało to zrealizować, to proszę zwrócić uwagę, że to jest na przyszły rok ponad 20 mln zł. Gdyby się udało zrealizować. 
· p.Marczewski – o której kwocie mówimy?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – o łącznej kwocie za wszystkie działki, które są już ogłoszone i te, które będą ogłoszone. Ja wiem, że to jest tylko pewien szacunek, który się robi, natomiast sam przetarg pokaże. Ale myślę, że jest to kwota, która nawet gdyby tylko w części została zrealizowana, to i tak powinna zadowolić, gdyby się tylko udało zrealizować, bo te pieniądze są na pewno budżetowi miasta potrzebne. 

· p.Marczewski – na pewno. To znaczy, trzeba patrzeć na rezerwę nieruchomości, jaką posiadamy. Natomiast jest mało prawdopodobne, żeby grunty się udało sprzedać. Ja pokazuję świadomie, bez komentarza to, co jest w wykazie, bo ich losy są bardzo różne. Czasem leżą dłuższy czas i nagle sprzedajemy. Przykładem jest nieruchomość przy ul. Morskiej, czy Żeglarskiej, tam za DRO-BET-em, to jest jeden przykład, którą sprzedaliśmy po wielu latach. A druga nieruchomość, którą sprzedaliśmy wcześniej, po drugiej stronie ul. Morskiej, od strony osiedla, to ja już nie wiem? 10 lat czekała na klienta, 
a sprzedaliśmy za przyzwoitą cenę. Tak, że to bywa różnie, w zależności od potrzeb, od tego, jaki jest rynek, czy inwestorzy znajdą akurat w tej lokalizacji grunty. No, teraz popyt znacznie rośnie. Grunty w mieście jednak się wyczerpują. Miasto sprzedaje już od 30 lat, a to nie jest studnia bez dna. Sprzedaje się po prostu raz i potem już się drugi raz nie sprzeda. Potem już tylko podatek z tego jest. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli rozumiem, że informację przyjmujemy do wiadomości, tak? I oczekujemy oczywiście kolejnych informacji zgodnie z ustalonym harmonogramem tych informacji przedkładanych Komisji Rewizyjnej. 

· p.Marczewski – czyli następna będzie?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w styczniu, czy w lutym.
· p.Marczewski – to wtedy już to podsumowanie postaram się zrobić tak, jak Pan radny Bluma mówił.

· Radny Bartosz Bluma – nie, ja sobie to sprawdzę, bo my przecież dostajemy od Pana te zestawienia. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no tak, ale to nie zawsze się nosi. Natomiast, jak to się pojawi tu w informacji, że w poprzedniej informacji to była taka kwota, a teraz mamy taką, no to już będzie proste. Bo to przecież też robicie na wzorcu, który poszerzacie, więc myślę, że to nie jest problem. 

· p.Marczewski – no, nie jest to łatwe, bo my przesuwamy nieruchomości. No, jest nieruchomość, że jest wystawiona na przetarg, a okazuje się, że nie zeszła i w momencie składania informacji ona nie jest na przetargu, więc musi wrócić na nieruchomość do wykazu. Więc to jest taka huśtawka. Ceny się zmieniają i … Jak już się sprzeda to wiadomo. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale to, co jest zrealizowane, bo nam przede wszystkim chodzi o to, co jest sprzedane, załatwione. 

· p.Marczewski – dobrze. To, co sprzedane podzielę na fragmenty czasowe. 

· Radny Bartosz Bluma – taka uwaga techniczna, w kolumnie w Excelu rozbić zakładkę 
z opcją wybieralności: sprzedaż, przetarg, przygotowanie, no i wtedy tylko się odznacza. 

· p.Marczewski – ja próbuję to robić, żeby to było cały czas jasne. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękujemy bardzo. 
Ad.4. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy w sprawach bieżących? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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