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BR.0012.4.15.2019
P R O T O K Ó Ł nr 17/19
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
odbytego w dniu 9 grudnia 2019 r. w godz. od 1100 do 1210
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
5) Bogdan Marcinowski

6) Kazimierz Jaruszewski

7) Krzysztof Pestka
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony
Środowiska
2) Waldemar Gregus


- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
3) Jacek Marczewski


- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami
4) Robert Wajlonis 


- Dyrektor Generalny Urzędu
5) Arkadiusz Megger

- Komendant Straży Miejskiej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – otrzymaliście Państwo materiał sesyjny, z którym się zapewne zapoznaliście. Wcześniej otrzymaliście już projekt budżetu na 2020 rok oraz projekt wieloletniej prognozy finansowej. Wpłynęły też dwa dodatkowe projekty uchwał – w sprawie przyjęcia programu „Koperta życia” oraz w sprawie wystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice ze zrzeszenia pn. Związek Miast Bałtyckich. Dodatkowo mamy cztery autopoprawki do czterech projektów uchwał.
Pani Skarbnik jest dziś nieobecna z uwagi na to, że ma dzisiaj urlop chorobowy. W związku 
z tym myślę, że sprawy budżetowe w piątek już były omawiane i jeśli były jakieś wątpliwości to zostały rozwiane przez Panią Skarbnik w piątek na Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Czy do pozostałych uchwał jakieś są pytania? Bardzo proszę Pan radny Bluma
· Radny Bartosz Bluma – korzystając z okazji, to miałbym pytania dotyczące projektu uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego między ulicą Igielską a Rzepakową. Chodzi o ten teren, który ma być przeznaczony pod budownictwo mieszkaniowe. 
W chwili obecnej mamy tam oczywiście „Modrak”. I teraz pytanie, bo… Cały plan ma dotyczyć mieszkaniówki. Czy boisko „Modrak” pozostaje? Dla mnie to jest nieprecyzyjne, więc proszę tu o doprecyzowanie o jaki teren chodzi. I druga sprawa dotyczy narożnika, można powiedzieć, przy ul. Igielskiej, vis-à-vis mleczarni. Teren, który był bodajże w tym roku sprzedany pod budowę garaży. W chwili obecnej również mówi się o tym, że ma być zmieniona forma wykorzystania tej działki. I stąd moje pytanie, czy sprzedaż tej działki jeszcze wcześniej z obowiązującym planem jako garaże nie była korzystniejsza, czy miasto czasami nie straci na tym, jeżeli przekwalifikujemy w chwili obecnej ten grunt na grunt usługowy, zamiast tego gruntu, który był przeznaczony na budowę garaży. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja mogę odpowiedzieć, ale bardziej precyzyjnie odpowie dyrektor Gregus, który dosłownie za sekundę tu się pojawi. 
Witam Pana dyrektora Gregusa. Padło pytanie radnego Blumy dotyczące projektu uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami Igielską i Rzepakową w Chojnicach.
· Radny Bartosz Bluma – mowa jest o tym, że przystępujmy do zmiany planu zagospodarowania w związku z planem przekształcenia tego terenu na teren typowo mieszkaniowy. 
W chwili obecnej tam funkcjonuje „Modrak”. „Modrak” i ta funkcja rekreacyjna, sportowa, nadal pozostaje? 
· Dyrektor Waldemar Gregus – tak, cały ten obszar, gdzie w tej chwili istnieje „Modrak”. Będzie dodane tylko jedno boisko szkoleniowe dla celów sportowych, z tego względu że… Chojniczanka złożyła wniosek na dwa boiska sportowe pełnowymiarowe, treningowe, ale one po prostu fizycznie tam nie wejdą, ponieważ tam przebiega główny ciepłociąg z MZC-u, a koszt jego przebudowy na tym odcinku 150 metrów to jest minimum 300 tys. zł. Tak że ja ten wniosek Chojniczanki pozwoliłem sobie wkleić na ten obszar i tam tylko pomieścimy jedno boisko dodatkowe. Wtedy dzielimy to drogą i po lewej stronie planujemy przeznaczyć ten teren pod zabudowę mieszkaniową.
· Radny Bartosz Bluma – drugie pytanie dotyczy tego terenu 14.KP. To był teren, który był przeznaczony... Albo nawet chyba w tym roku sprzedaż nastąpiła, tutaj być może Pan dyrektor mnie poprawi, sprzedaż terenu pod garaże. W chwili obecnej także ma być zmieniona funkcja tego terenu na usługowy.
· Dyrektor Waldemar Gregus – tam będzie alternatywa – garaże bądź funkcja usługowa. Taki jest wniosek właściciela nieruchomości. 
· Radny Bartosz Bluma – a moje pytanie brzmi – czy gdybyśmy zmienili najpierw plan, 
a potem przystąpili do sprzedaży tej działki jako funkcja albo garażowa, albo usługowa, czy miasto mogłoby wtedy otrzymać wyższą kwotę? Z Pana doświadczenia, jak by to wyglądało? Czy miasto na tej transakcji w chwili obecnej mogłoby jeszcze zarobić, gdyby to nastąpiło teraz? 

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie można udzielić jednoznacznej odpowiedzi, czy by zarobiło. Myślę, że nie byłoby znaczących różnic. 
· Radny Bartosz Bluma – ale to rzeczoznawca musiałby ewentualnie potwierdzić?
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Można by zrobić badanie rynku, czy akurat na tym terenie odbywają się jakieś transakcje, czy rzeczywiście powinniśmy wstrzymać się z planem, czy posprzedawać, najpierw zmienić a potem sprzedawać. No, trudno powiedzieć
· Radny Bartosz Bluma – pytanie – czy ta transakcja sprzedaży tego terenu przy ul. Igielskiej już została zrealizowana? Taki narożnik Igielska – Rzepakowa.
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Sprzedaliśmy w zeszłym roku trzy działki – dwie działki przeznaczone na garaże i tą, jako trzecią. 
· Radny Bartosz Bluma – i drugie pytanie dotyczy tej nieruchomości sprzedawanej przy 
ul. Kościuszki. Tam oczywiście najemca ma prawo pierwokupu. Czy z punktu widzenia maksymalizacji potencjalnego zysku, tego przychodu ze sprzedaży tej nieruchomości, nie warto byłoby rozważyć sprzedaży tej nieruchomości w ramach otwartego przetargu? Być może byłoby więcej oferentów i można byłoby uzyskać wyższą cenę za sprzedaż tej nieruchomości.
· Dyrektor Jacek Marczewski – prawo w przypadku lokali użytkowych nie jest ustawowe, natomiast rada może je przyznać. Dotychczas było tak, że chyba we wszystkich przypadkach najemcy lokali użytkowych to prawo od miasta otrzymywali. Prawo pierwszeństwa nie jest prawem pierwokupu, ono niejako otwiera tryb sprzedaży, czyli w przypadku jeżeli najemca nie skorzysta z prawa pierwszeństwa, wówczas nieruchomość wchodzi na rynek. Tu też trudno jednoznacznie odpowiedzieć, czy to daje lepszy efekt finansowy, czy gorszy, ponieważ w przypadku korzystania z prawa pierwszeństwa najemca nie może dać mniej, niż wynosi cena ustalona przez Burmistrza, a Burmistrz z kolei nie ustala ceny niższej, niż wynika 
z wyceny. Bywało tak, że w wyniku realizacji prawa pierwszeństwa najemcy, którzy obawiali się o swoje miejsca, o swój warsztat pracy, oferowali, jak sądzę, ceny wyższe niż… To wynikało z prostej zasady, że jeżeli by się nie zdecydował na kupno, to jest potencjalnym klientem, on – płacący czynsz najmu, dla nowego właściciela, który kalkuluje sobie pieniądze, jakie może otrzymać zarówno z zapłaconego czynszu, jak i z czynszu, który może w jakichś granicach podnieść, żeby na tym zarobić. A człowiek, który wypracowuje ten lokal, opiekuje się nim, ulepsza go, jest mieszkańcem, przedsiębiorcą lokalnym, zostaje po prostu zwykłym najemcą, a ktoś, kto ma odpowiednie środki, staje się właścicielem lokalu, a najemca płaci pieniądze. Oczywiście bywa różnie. Czasem ten, który prowadził działalność, później wynajmuje ten lokal, bo nie daje rady, albo znajduje lepszego… Tak że to jest kwestia… Ja bym nie chciał wchodzić w bardzo szczegółowe rozważania, bo tu wiele potu i łez wylali najemcy, podejmując decyzje kupna. Bo wiele na przestrzeni lat lokali sprzedaliśmy 
i z każdym najemcą się rozmawiało i to nie zawsze były przyjemne rozmowy. 
· Radny Bartosz Bluma – ja jak najbardziej rozumiem ideę, która przyświeca, żeby najemca, który tam prowadzi działalność, faktycznie miał jakieś bezpieczeństwo i tutaj wspomagać kupców jak najbardziej należy. Natomiast w sytuacji tego lokalu mamy do czynienia z tym, że ten lokal, mimo że jest wynajęty od kilku czy kilkunastu miesięcy, tam nie jest prowadzona żadna działalność. Więc tutaj nie ma jakiegoś ryzyka, że ktoś faktycznie, kto funkcjonuje na rynku, prowadzi jakieś usługi związane z naszym lokalnym rynkiem, żeby nagle te usługi miał stracić, bo tam fizycznie nie jest prowadzona działalność. Tutaj, według mnie, konkurencja i wolny rynek pozwoliłyby – ale to jest tylko domniemanie na chwilę bieżącą, bo nie mamy konkursu – oczekiwać, że w przypadku otwartego przetargu te ceny mogłyby być wyższe. Konkurencja by po prostu spowodowała, że ta cena mogłaby wzrosnąć i byłoby to korzystniejsze dla budżetu miasta. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy do tego tematu Pan dyrektor jeszcze chce się odnieść?
· Dyrektor Jacek Marczewski – nie.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy do Pana dyrektora Gregusa jeszcze jakieś są pytania? Nie ma. Dziękuję bardzo Panu dyrektorowi. A czy są jeszcze pytania do Pana dyrektora Marczewskiego? Również nie ma. Dziękuję bardzo Panu dyrektorowi. 
Przystępujemy do dalszej kontynuacji naszego posiedzenia. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś pytania do projektów uchwał? 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący, ja mam pytanie do tego dodanego projektu uchwały, dotyczącej naszego wystąpienia ze Związku Miast Bałtyckich z powodu ograniczeń finansowych w budżecie. Ja mam takie pytanie, być może do Pana dyrektora Wajlonisa, może on by odpowiedział, jaką konkretną korzyść czerpie Gmina Miejska Chojnice z przynależności do innych, do pozostałych – bo mam wiedzę, że do wielu należymy związków, czy stowarzyszeń – poza tym, że jest ich członkiem. Chciałbym to wiedzieć. Tutaj z projektu uchwały dowiedzieliśmy się, że to jest naprawdę niemały pieniądz – 2.500 EURO rocznie. To jest ponad 10 tys. zł. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Dyrektora Wajlonisa o udzielenie odpowiedzi. 
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie odpowiem na to pytanie, ponieważ nie jest mi znana konsekwencja. Na pewno jest to związane z kreowaniem wspólnej polityki państw nadbałtyckich, również w kontaktach z Unią Europejską, co jest nie bez znaczenia chociażby w kontekście takim, że członkami tego Związku Miast Bałtyckich są miasta typy Ryga, czy Gdańsk, czy Tallinn, czy miasta szwedzkie, duńskie i niemieckie, co ma wpływ oczywiście na tą politykę globalną w sensie Unii Europejskiej. Bezpośrednio ciężko może odpowiedzieć, ale na pewno jest to związane z kreowaniem polityki ogólnej unijnej, co do tych państw bałtyckich. Ja ani razu nie byłem na Związku Miast Bałtyckich, ciężko mi odpowiedzieć na to pytanie. Natomiast uważam, że konkretny, wymierny skutek, który jest nam niezbędny, i to w bieżącej działalności, i tu należałoby się zastanowić, to jest powrót nasz do Związku Miast Polskich, bo jest to bezpośrednie przełożenie na to, co spotyka nas na naszym podwórku każdego dnia. Mamy organ reprezentujący nie jedno, dwa miasta, a kilkaset na terenie całej Polski, gdzie siłą rzeczy, jakikolwiek rząd by nie był, od lewa do prawa przez centrum, zawsze będzie w pewnych elementach miał interesy sprzeczne z interesami społeczności lokalnej. I to jest organ, który nas może rzeczywiście realnie reprezentować. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – mądre to słowa, popieram to, ale czy mógłby Pan jednak odnieść się do mojego pytania – czy ma Pan taką wiedzę na dziś, bo my należymy o kilku związków i stowarzyszeń, z tego co wiem, czy po prostu nasza obecność jest tam konieczna? Bo tutaj to jest ponad 10 tys. zł. 
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie. Jedyny związek, który ma sens, do którego powinniśmy należeć, to jest Związek Miast Polskich. A do tego nie należymy do 20 lat.  

Przewodniczący Stanisław Kowalik – a w związku z tym pojawiła się uchwała, która jednoznacznie określa, że niekoniecznie musimy przynależeć tam. Dziękuję Panu dyrektorowi. 

Czy do pozostałego materiału na sesję mamy jeszcze jakieś uwagi, pytania? Proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytania do Pan Rekowskiego oraz do Komendanta Straży Miejskiej. Do Pana Rekowskiego mam pytanie – zakup usług pozostałych w gospodarce komunalnej i ochronie środowiska na stronie 20. Zaczyna się od rozdziału 90095, tam jest pozostała działalność, to jest o 2,8 mln więcej niż w roku ubiegłym. Czym to jest spowodowane?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na tą chwilę Panu nie odpowiem ze względu na to, że na taką kwotę myśmy nie aplikowali. Budżet składa się z całej zbiórki wydatków, która jest prowadzona w urzędzie i część elementów jest skomasowana do jednej grypy wydatkowej 
i stąd pojawiają się tytuły nie tylko Wydziału Komunalnego z danego paragrafu, ale wydatków innych. Nie wiem, czy to nie jest klasyfikacja samego targowiska.
· Radny Bartosz Bluma – ja takie właśnie mam podejrzenia, ale chciałem to wyjaśnić.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jedynie targowisko mogło być powodem tak wysokiej kwoty. 

· Radny Bartosz Bluma – to dlaczego jest rozbite aż na… Potem są jeszcze te dwie kwoty po pół miliona. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponieważ w dziale 900 pojawia się też gospodarowanie wodami opadowymi i mamy jakieś wydatki po pół miliona, ale widać że to jest zasilanie zewnętrzne – paragraf 6057 i 6059. To musiałbym bezpośrednio sprawdzić w wykazie.
· Radny Bartosz Bluma – to mam prośbę, żeby przed sesją taka informacja dotarła. Kolejne pytanie dotyczy rozdziału 90003 – oczyszczanie miast i wsi. I tam w paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych – jest też wzrost o 400 tys. zł w porównaniu do roku ubiegłego. Dosyć znacząca jest to różnica, bo było 1,2 mln zł, w chwili obecnej 1,6 mln zł. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to będą prawdopodobnie wydatki związane od września 
z wydatkowaniem dodatkowego pojemnika na terenie nieruchomości. To jest związane też ze zmianą regulaminu utrzymania czystości i porządku i sposobu wyposażania nieruchomości i odprowadzenia od nich odpadów. 
· Radny Bartosz Bluma – mówimy o tym pojemniku na papier?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.

· Radny Bartosz Bluma – dalej, opłaty parkingowe. Zgodnie z uzasadnieniem na stronie 45 jest informacja, że w roku 2020 zostaną podniesione stawki opłat parkingowych. Znacznie wzrosną wpływy z opłat abonamentowych, ale również wzrosną opłaty za bilety z parkometrów oraz kary za nieuiszczenie opłaty. Wpływy z opłat parkingowych zaplanowano na poziomie dwukrotnie wyższym niż w roku poprzednim, tj. w kwocie 1,4 mln zł. Prowizoriom było sporządzone jeszcze przed przyjęciem uchwały o ustaleniu ostatecznych stawek na strefach płatnego parkowania. I teraz pytanie, jak te stawki, które się pojawiły oddzielne, nowe dla mieszkańców, wpłyną na wykonanie tych planów na przyszły rok?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – bezpośrednio nie umiem na to pytanie odpowiedzieć, jaki bezpośredni wpływ, ponieważ do tej pory nie weryfikujemy osób pod kątem mieszkaniec lub nie mieszkaniec. Osoba uprawniona w ogóle do wystawienia abonamentu. Ale trzeba pamiętać też to, że w roku przyszłym prawdopodobnie część mieszkańców… Mieszkańców, ponieważ dopóki to nowe prawo ograniczające dostęp do abonamentu nie wejdzie w życie, obowiązuje abonament na okaziciela i każdy może wyposażyć się na najbliższy rok… Tak że z abonamentu na pewno nie będzie aż tak radykalny wpływ finansowy, natomiast ten radykalny wpływ nastąpi w bilonie, który będzie odnotowywany na parkometrach. 
· Radny Bartosz Bluma – pytanie właśnie, jakie wartości przyjęto do wyliczeń? Ile abonamentów planuje miasto sprzedać…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przyjęliśmy średnio razy dwa, ze względu na to, że stawka co prawda zmienia się o dwadzieścia kilka procent, ale przyjęliśmy razy dwa ze względu na to, że zmieni się struktura dostępu do abonamentu, czyli nie będą wszyscy upoważnieni do jego zakupu. 

· Radny Bartosz Bluma – i teraz mam pytanie jeszcze dotyczące Straży Miejskiej. W planie wydatków na przyszły rok planowany jest zakup między innymi nowego samochodu. Pytanie, czy Straż Miejska rozważa zakup samochodu na przykład hybrydowego, elektrycznego, zgodnie z tym trendem, który jest realizowany w wielu miastach w naszym kraju, żeby rzeczywiście bezemisyjną flotę rozbudowywać. 
· Komendant Arkadiusz Megger – mam duże wątpliwości, żeby w kwocie zagwarantowanej w budżecie można było kupić hybrydę, czy pojazd elektryczny, spełniający nasze potrzeby jako straż. Podczas zakupu nie będziemy ograniczać się, że nie może to być auto hybrydowe, ale osobiście wątpię, czy za te pieniądze da się zakupić takie auto.  
· Radny Bartosz Bluma – a jakie warunki musi spełniać to auto?

· Komendant Arkadiusz Megger – zgodne z rozporządzeniem. Krótko mówiąc – kolor, wygląd, kratka, koguciki, wywietrzniki, oświetlenia.

· Radny Bartosz Bluma – ale bardziej mi chodzi, czy to ma być samochód osobowy, dostawczy…
· Komendant Arkadiusz Megger – osobowy. Osobówka, pick-up, kombi. Coś takiego. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja uważam, że kwestia, to co radny Bluma zasygnalizował, żeby wejść ewentualnie w zakup hybrydowego auta, na dzisiaj nie jesteśmy finansowo przygotowani. To naprawdę są duże koszty i w związku z czym wydaje mi się, że powinniśmy bazować na tym, na co nas stać. Czy jeszcze są pytania do Pana komendanta?
· Radny Krzysztof Pestka – odnośnie rozbudowy systemu monitoringu miejskiego. Mamy przeznaczone 90 tys. zł. Czy wiemy na ile to starczy kamer i w których miejscach one miałby by być zamontowane?
· Komendant Arkadiusz Megger – to są dwie lokalizacje. Jedna lokalizacja to jest 31 Stycznia skrzyżowanie z ulicą Szeroką przy Szkole Podstawowej Nr 1. To usytuowanie pozwoli nam zajrzeć w ulicę Szpitalną i trochę w kierunku Placu Jagiellońskiego, ale także w ulicę 31 Stycznia, przede wszystkim w kierunku Bramy Człuchowskiej, gdyż tam mamy duży problem z osobami spożywającymi alkohol. A drugie miejsce to jest Park 1000-lecia – idziemy główną aleją w kierunku Alei Brzozowej, w ten teren gdzie teraz w zasadzie ustawicznie odbywają się imprezy miejskie, czyli w kierunku górki piaskowej. Tam mamy takie cztery domki, w których dosyć często dochodzi do ekscesów i chcemy tam też iść z kamerami. Poza tym monitoring się rozwija wraz z innymi inwestycjami, czyli będziemy mieli teraz poszerzoną ulicę Subisława i częściowo wchodzimy w ulicę Towarową. Później będzie monitoring wraz z inwestycją związaną z dworcem autobusowym i dworcem PKP. Tam też będziemy rozbudowywali monitoring w ramach prowadzonych inwestycji. 
· Radny Krzysztof Pestka – jeszcze tylko pytanie. Czy są jakieś sugestie żeby rozbudować monitoring miejski, chodzi mi szczególnie o zakręt jeżeli chodzi o ulicę Gimnazjalną? Tam mamy chodnik i zwężenie uliczki. Tam dość często dochodzi do różnych zdarzeń drogowych. Monitoring, który jest zamontowany na balkonie, nie sięga zbytnio tego miejsca i tylko obejmuje go kamera obrotowa. Czy nie można byłoby zainstalować jakiegoś systemu monitoringu na przeciwległym punkcie, tam pod koniec parkingu przy kościele?
· Komendant Arkadiusz Megger – problem polega na tym, że my idziemy z rozwojem monitoringu zasadniczo tam, gdzie infrastruktura telekomunikacyjna nam pozwala. Wykorzystujemy, jeśli się uda, nowe inwestycje, żeby wejść właśnie z tą infrastrukturą i rozwijać ten monitoring. Tam nie mamy tej infrastruktury, czyli nie mamy światłowodu, ani napięcia, żeby można było tam zainstalować kamery. Tam gdzie się da, tam budujemy, ale nie zawsze idziemy z rozwojem tam, gdzie byśmy chcieli, bo nie ma tej infrastruktury. 
· Radny Bartosz Bluma – przy okazji monitoringu. Zwracała się do mnie jedna z mieszkanek, której dziecku ukradziono rower na terenie szkoły, akurat chodziło o Szkołę Nr 5. Czy szkoły są w jakiś sposób też wpięte do systemu monitoringu miejskiego? Czy jest taka możliwość, żeby rozważyć w przyszłości, żeby rzeczywiście te miejsca, gdzie są parkowane rowery dzieciaków… 
· Komendant Arkadiusz Megger – są szkoły na których jest monitoring, ale jest to monitoring szkolny. My technicznie praktycznie do żadnej szkoły nie mamy możliwości podłączenia się nawet, bo nie mamy infrastruktury, żeby na przykład z „piątką”, z „siódemką” się podłączyć. Ale są szkoły, które mają monitoring. Nie umiem powiedzieć, czy „piątka” akurat ma. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze mamy pytania do Pana komendanta? Nie ma. Dziękujemy Panu. A czy do materiału sesyjnego mamy jakieś pytania? 
Jeśli nie ma, przyjmujemy cały materiał do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2019 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019 – 2033,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2020 r.,
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2020 – 2036,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego, 

· projekt uchwały w sprawie określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
w Gminie Miejskiej Chojnice oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” - edycja 2019-2020 finansowanego ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych,
· projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Miejskiej Chojnice konsultacji społecznych dotyczących ustalenia części wydatków z budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2021,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2020r.,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr V/68/19 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 marca 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami Igielską i Rzepakową w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu niemieszkalnego,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Koperta życia”,

· projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice ze zrzeszenia pn. Związek Miast Bałtyckich.

Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, przechodzimy do drugiego punktu – rozpatrywanie spraw bieżących. 

Proszę Państwa, ja chciałbym na początek zasygnalizować kilka tematów. Otóż, chciałbym przypomnieć, że 20 listopada odbył się przetarg na targowisko miejskie przy ul. Młodzieżowej, natomiast dzień później została podpisana wstępna umowa z firmą Marbruk. I z dniem 1 stycznia rozpocznie się realizacja tej inwestycji. Do 31 grudnia targowisko będzie funkcjonowało z uwagi na świąteczny okres sprzedaży. Wykonawca powiedział jednoznacznie, że z chwilą poświątecznego już czasu wchodzi na teren budowy i od tego momentu do chwili zakończenia realizacji, czyli około sierpnia, inwestycja zostanie zakończona. To jest pierwszy temat. 
Drugi temat dotyczy, proszę Państwa, spotkania w Urzędzie Miasta z administratorami, którzy reprezentują TBS, Spółdzielnię Mieszkaniową, ZGM i wiele innych wspólnot mieszkaniowych, dotyczące segregacji odpadów. Po długiej dyskusji wypracowano stanowisko, iż administratorzy mają do końca roku przygotować miejsca, w których mają być zlokalizowane wszystkie wiaty, czy altanki śmieciowe, i wówczas będzie kolejne spotkanie na początku roku, gdzie będziemy dalej debatowali nad kwestią już uszczegółowienia tej segregacji. I w związku z czym to spotkanie zapewne będzie już spowodowane tym, że będą również operatorzy, którzy obsługują wywóz tych odpadów. 
Trzeci temat. Również w tym samym dniu, czyli 25 listopada, z Burmistrzem, jak i również 
z Przewodniczącym Rady, uczestniczyliśmy w objeździe inwestycji związanych z deszczówkami. Pierwszym etapem było miejsce tutaj przy Strudze Jarcewskiej, przy oczyszczalni ścieków. Tam dyrektor Domozych pokazywał jak to wszystko już jest wykonane. Cały ciąg dwuipółkilometrowego odcinka jest już w tej chwili w całości wykonany. Następnie przemieściliśmy się na drugi odcinek, na ul. Zieloną. Tam również zostały omówione kwestie związane już z pracami, które są zrobione, a również które będą zrobione na początku przyszłego roku, czyli włożenie rur, zasypanie ich i w stanie zerowym wszystko już będzie funkcjonowało. Następnym odcinkiem były zbiorniki retencyjne. Pierwszy zbiornik, który gdzieś w granicach 20 tys. m3 wody będzie zbierał, to jest zbiornik retencyjny na osiedlu Asnyka, tzw. zachodni. Kolejny zbiornik retencyjny wizytowaliśmy przy ul. Człuchowskiej. Tam pojemność jest około 4,5 tys. m3 zrzutu wody, a kolejny, trzeci, został również spenetrowany przez naszą grupę przy Fatimskiej. Tam jest chyba zbiornik około dwudziestu paru tysięcy. Największy zbiornik jest przy ul. Sobierajczyka i on gdzieś w granicach 60 tys. m3 będzie zbierał zrzutu wody. Tak że wiosną przyszłego roku rozpoczną się prace i to zamyka temat, jeśli chodzi o zbiorniki retencyjne. Natomiast objechaliśmy również całe osiedle Kolejarz, gdzie już w zasadzie w stu procentach zostały wykonane wszystkie ujęcia deszczówek, na wszystkich ulicach, które były przeznaczone do realizacji tego przedsięwzięcia.
Kolejny temat. Praktycznie są już też na ukończeniu prace przy doświetlaniu przejść dla pieszych. W tej chwili ostatnie doświetlenia będą, jak tutaj dyrektor powiedział, na Alei Brzozowej, ul. Kaszubskiej i Sędzickiego. Do 15 grudnia one mają być zrealizowane. Natomiast to, co zostało w tym roku zrealizowane, to ul. Książąt Pomorskich – Karsińska, jedno doświetlenie. Również drugie doświetlenie na tym samym skrzyżowaniu. Trzecie doświetlenie: Książąt Pomorskich – Jana Pawła II, też są dwa doświetlenia. Następne: Obrońców Chojnic i Jana Pawła II, też są dwa. Ul. Gdańska z Obrońców Chojnic i ul. Brzozowa – Parkowa i Brzozowa – Kaszubska 
i Sędzickiego.

Proszę Państwa, w związku z tym, że w budżecie nie pojawiła się kwestia dotycząca przejść dla pieszych, ponieważ, jak Państwo wiecie, przez dwa lata rokrocznie środki na doświetlenie przejść dla pieszych były zabezpieczone, a w związku z tym proponuję złożyć wniosek następującej treści: Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o zabezpieczenie środków w budżecie na 2020 rok na doświetlenie przejść dla pieszych. 

Środki te przez okres dwóch lat były zabezpieczone i rozwiązywały w części problem doświetlenia, a tym samym poprawiły widoczność i bezpieczeństwo na najbardziej niedoświetlonych przejściach. Jednakże w dalszym ciągu występuje wiele jeszcze przejść, które wymagają doświetlenia. Ponadto budowanie nowych ścieżek rowerowych powoduje skomunikowanie po obu stronach ciągów komunikacyjnych, a tym samym muszą być w tych miejscach również przejścia doświetlone. 
Tak że myślę, że pojawienie się środków spowoduje, że w przyszłym roku będziemy również mogli wykonać przynajmniej kilka przejść, które są jeszcze niedoświetlone. 
· Radny Bartosz Bluma – ja właśnie w tej kwestii. Bardzo dziękuję Panu Przewodniczącemu, bo to samo w piątek poruszyłem na Komisji Budżetu, brak tego programu. Zresztą ja w jednej z moich interpelacji w roku bieżącym dostałem informację, że w roku przyszłym zostanie zrealizowane doświetlenie przejścia dla pieszych koło wiaduktu na ul. Tucholskiej. Myślę, że tych miejsc jeszcze będzie znacznie więcej, niż te kilka, które są na dzień dzisiejszy w planach. Ale jak najbardziej, w stu procentach ten wniosek jest zasadny i cieszę się, że się pojawił. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. A zatem, kto jest za tak brzmiącym wnioskiem?
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwraca się do Burmistrza z wnioskiem 
o zabezpieczenie środków w budżecie na 2020 rok na doświetlenie przejść dla pieszych. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Przechodzimy do następnego tematu, a mianowicie Schronisko dla Zwierząt „Przytulisko”. Jak Państwo wiecie, dwie komisje wspólnie uczestniczyły i wizytowały schronisko w miesiącu listopadzie. Widzieliśmy jak sytuacja wygląda i prezes tego „Przytuliska” jednoznacznie stwierdził, iż dalsze funkcjonowanie tego schroniska jest niemożliwe z uwagi na to, że od nowego roku najniższa pensja krajowa podnosi się 
o 16%. W związku z tym, jeśli nie otrzyma dotacji w kwocie 50 tys. zł, to niestety, ale schronisko będzie trzeba zamknąć. W związku z tym, że wystosował pismo do Burmistrza, do naszej komisji, jak również do Komisji Budżetu i Rynku Pracy, pozwoliłem sobie również przygotować stosowny wniosek i pozwolę go sobie tutaj odczytać. 
Z uwagi na to, iż od 1 stycznia 2020 roku nastąpi wzrost minimalnego krajowego wynagrodzenia aż o 16%, Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o zwiększenie dotacji dla Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt na pokrycie rosnących w zastraszającym tempie kosztów wynagrodzeń i pochodnych wynagrodzeń oraz innych kosztów utrzymania schroniska o kwotę 50.000 zł. 
Pracownicy schroniska pracują na stawce minimalnej i nieprzyznanie dotacji spowoduje odejście pracowników, którzy pracują w systemie trzyzmianowym. Obsługa schroniska musi być całodobowa dla prawidłowego i bezpiecznego funkcjonowania. Należy nadmienić, że w 50% schronisko to jest własnością miasta. 
Uzasadnienie i treść wniosku jest konsekwencją pisma złożonego do Pana Burmistrza, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Budżetu i Rynku Pracy przez Chojnickie Stowarzyszanie Miłośników Zwierząt.
Kto jest za tak brzmiącym wnioskiem?

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła następujący wniosek:

Z uwagi na to, iż od 1 stycznia 2020 roku nastąpi wzrost minimalnego krajowego wynagrodzenia aż o 16%, Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o zwiększenie dotacji dla Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt na pokrycie rosnących w zastraszającym tempie kosztów wynagrodzeń i pochodnych wynagrodzeń oraz innych kosztów utrzymania schroniska o kwotę 50.000 zł.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. I na końcu chciałbym również zasygnalizować, iż mamy na rondach nazwy już przyznane przez Radę Miasta, natomiast nie ma fizycznie ich usankcjonowanych. Po modernizacji rondo Solidarności nie ma tabliczki. W tej chwili nowo nadane rondo, jakim jest rondo Pileckiego, również nie występuje. I tam gdzie jest to możliwe, Panie dyrektorze, bardzo proszę, żeby jak najszybciej te ronda po prostu wyartykułować, żeby one były czytelne i przypisane do nazw, które zostały przez Radę Miejską im uchwalone. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ad vocem. Panie dyrektorze, prosiłbym również o dokonanie takiego chociażby pobieżnego przeglądu tych wszystkich tablic informujących o nazewnictwie ulic w Chojnicach, bo też takie sygnały dochodziły, że niektóre są nieczytelne, albo troszeczkę już podniszczone. Ewentualnie żeby to naprawić, wymienić. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – bo też również zapewne na rondzie Wyszyńskiego nie ma tablicy, która by jednoznacznie określała, że to rondo właśnie jest imienia Kardynała Wyszyńskiego. Myślę, że tutaj Pan dyrektor przyjął do wiadomości i jak najszybciej ten temat będzie rozwiązany. 
Bardzo proszę Pan radny Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, trzy pytania. Czy było zapytanie do Powiatu odnośnie tej kieszeni do Dino? Będziemy mieli niedługo wiosnę, Dino zostało oddane do użytku, popularność w miarę umiarkowana. Podejrzewam, że na wiosnę ruch będzie wzmożony. Czy poszło zapytanie do Powiatu, czy wykona… To co było obiecywane nam na którejś sesji, że właściciel Dino taką kieszeń do lewoskrętu zrobi. To jest jedna sprawa. 

Druga sprawa. Czy odkładamy ad acta brzozy na rogu ul. Sobierajczyka i Brzozowej? Czy ponowimy kolejne pisma? Lub proszę mnie uczulić, co ja mam zrobić jako mieszkaniec, żeby to stało się faktem. 

I trzecie pytanie od mieszkańców ul. Krasickiego. Czy jest szansa, że ta ulica znajdzie się 
w WPF do wykonania jeszcze w tej kadencji?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozpocznę może od końca, odnośnie ul. Krasickiego. Otóż, jak Pan sobie przypomina, Burmistrz obiecał Panu, że ta ulica będzie zrealizowana. 
W związku z tym chyba nie ma tutaj wątpliwości, co do realizacji tego tematu. 
Drugi temat to tutaj Pan dyrektor powie, natomiast z tego co jest mi wiadomo, to Starostwo po prostu nie stanęło na wysokości zadania i dalej w opieszałym stanie wydłuża okres kwestii dotyczących wycięcia brzóz. Bardzo proszę Panie dyrektorze, czy jakieś nowe ze Starostwa przyszły informacje?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – z naszej strony, jako miasta, zrobiliśmy wszystko, żeby ten temat został załatwiony. Starosta deklarował i obiecał, że w bardzo szybkim czasie… Nawet przy obecności mojej osoby i Pana Przewodniczącego przywołał pracownika, któremu zalecił załatwienie tego problemu. Trwa to już prawie rok i dalej sprawa nie jest załatwiona. 
Proszę Pan Kazimierz Drewek.

· Radny Kazimierz Drewek – już wiadomo, że ten pojemnik na ten piasek na ul. Sukienników jest rozbity. Czy będzie wymieniony? 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – będzie wymieniony.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – kazus ulicy Aleja Brzozowa. Za chwilę będziemy mieli podobną sytuację na ul. Strzelecka – Bytowska, gdzie zostanie oddane do użytku to nowe centrum handlowe, które tam powstaje, i tam też już niestety, ale ten problem komunikacyjny na pewno będzie się pojawiał. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tam prawoskręt jest, natomiast nie ma możliwości włączenia, bo więcej ulica nie przyjmie samochodów, które zjeżdżają 

· Radny Bartosz Bluma – ja mam świadomość, że będzie dojazd od Lidla, który nie ma lewoskrętu, więc problem będzie. Natomiast mam pytania dotyczące także projektu budżetu na przyszły rok. Nie ma informacji o drogach, które potencjalnie byśmy mieli zgłaszać w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Czy miasto przygotowuje jakieś drogi? Czy ta ul. Gdańska, która była nawet w tym roku rozważana do zgłoszenia do Funduszu Dróg Samorządowych, będzie rzeczywiście drogą, którą będziemy zgłaszać? Czy w ogóle miasto nie zamierza korzystać z tych środków? To jest pytanie, które do Pana dyrektora kieruję, ale pewnie decyzyjność wyżej będzie musiała być podjęta. 

I teraz tak. Na spotkaniu 25 listopada z zarządcami budynków również została podniesiona kwestia punktów selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Stąd moje pytanie, czy miasto rzeczywiście odkłada ten temat i Nowy Dwór, który jest miejscem funkcjonowania naszego PSZOK-u… No bądźmy szczerzy, niewiele osób tam jeździ. Czy powstanie tego punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych na terenie miasta jest w ogóle rozważane? Czy miasto planuje utworzyć to w ciągu najbliższych chociażby kilku lat? Bo według mnie jest to potrzeba uzasadniona. 

I kolejne pytanie dotyczy placu zabawa przy Szkole Nr 5. Mówi się o przeznaczeniu 120 tys. zł na modernizację obecnego placu zabaw, który uległ degradacji. Ja wielokrotnie miałem okazję obserwować ten plac zabaw, on jest systematycznie zamknięty. Tam tylko i wyłącznie dzieci szkolne mogą z niego korzystać. On zdegradował się sam ze względu na warunki atmosferyczne, a nie zniszczyły go dzieci, które według mnie powinny się tam systematycznie bawić. Czy po tej modernizacji można byłoby go udostępnić jak najszerszej grupie osób, żeby on rzeczywiście dał szansę wykorzystać się, pobawić? Bo on systematycznie był zamknięty. Sam się zestarzał ze starości po prostu, a nie ze zużycia. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja może na temat tego właśnie placu zabaw. Jak pamięta Pan, na obiorze technicznym, w którym Pan też uczestniczył, zwracaliśmy już wykonawcy uwagę na wykrzywione podłoże gumowe. Powiedziano, że to nic takiego się nie dzieje, to wszystko ulegnie jakiemuś wyprostowaniu ze względu na warunki atmosferyczne, jeśli tam one będą występowały. Nic takiego nie ma miejsca. W dalszym ciągu jeszcze bardziej to jest zdegradowane. Być może zabawki również są, bo ja w tej chwili tam nie byłem, nie wiem jak wygląda stan zabawek. Natomiast sama powierzchnia tej gumy jest w fatalnym stanie. Zresztą obiekt jest cały czas zamknięty, dzieci nie mogą z niego korzystać. 
Bardzo proszę, Pan dyrektor się ustosunkuje do tych pytań. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja za bardzo nie mam jak się ustosunkować, ponieważ to jest poza kuratelą Wydziału Komunalnego. Plac zabaw na terenie szkoły jest obiektem należącym do szkoły i to szkoła zawiaduje tym dobrodziejstwem. Wobec powyższego nie mam prawa w jakikolwiek sposób tu się ustosunkowywać.  
· Radny Bartosz Bluma – szkoła jest obiektem miejskim, więc…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – od ogółu do szczegółu. Każdy czymś zarządza. Ja w tej materii niestety nie jestem uprawniony do tego, żeby nawet komentować. 

Jeżeli chodzi o drogi przeznaczone na przyszły rok do aplikowania, to jest temat też poza Wydziałem… To znaczy przy uzgodnieniu Wydziału Komunalnego, natomiast poza Wydziałem Komunalnym, ponieważ jest to grubszy temat, strategiczny, który będzie realizowany przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny. Z tego co tam słyszę, to ul. Gdańska jest rozważana do aplikacji. 
· Radny Bartosz Bluma – jeśli można by było, to bym prosił pracownika wydziału, czy dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego…  
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest teraz na spotkaniu u Burmistrza, tak że na pewno nie przyjdzie. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – i trzecie pytanie dotyczyło PSZOK-u.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o PSZOK, to na chwilę obecną nie rozważamy lokalizacji PSZOK-u na terenie miasta. Jest on zlokalizowany w ZZO. Jest to taki jeden 
z ostatnich przywilejów, ponieważ każda gmina na terenie własnym powinna takowy urządzić. Czy on jest trudny? Uważam, że nie jest trudny, bo swobodnie można odwieźć wszelkie odpady segregowane – bo mówimy tu punkt selektywnej zbiórki – czyli wszelkie wyselekcjonowane odpady do miejsc wskazanych. Ten PSZOK jest otwarty od godz. 7.00 do 16.00, od poniedziałku do piątku. Osoby zainteresowane mogą tam dojechać, niemalże to jest odległość, którą się pokonuje w zasadzie na mieście. Nie urządzimy dwóch, ani trzech, żeby każdy miał równo dostęp. Jest miejsce odbioru za okazaniem dowodu, czy dokumentu potwierdzającego zamieszkiwanie. Zostaną te odpady przyjęte w każdej ilości. W każdej ilości poza limitowanymi elementami typu gruz – do tony, ewentualnie inne rzeczy. Ale musi nastąpić ich segregacja. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym dopowiedzieć, iż miasto z ZZO ma podpisaną umowę na dwukrotne wywożenie wielkogabarytowych odpadów.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, tylko uzupełnię, ponieważ tu mówimy o innych umowach. Gabaryty wywozimy w ramach umowy i w ramach deklaracji, które składają mieszkańcy. To są gabaryty, natomiast nie są to gruzy budowlane, które chciałby ktokolwiek wystawić. Te rzeczy robimy dodatkowo za odpłatnością. Można skorzystać z tego, aby któryś 
z przewoźników podstawił kontener i można to zutylizować też na PSZOK-u. Przy remontach łazienki, czy kuchni ta tona jest taką wielkością wystarczającą. Myśmy ją powiększyli swego czasu, bo wcześniej mieliśmy pół tony, ale rzeczywiście większość osób, które odwoziło, to było 700-800 kg, dlatego powiększyliśmy tą wartość do tony.  
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja tylko chciałbym dodać w kwestii problematycznej, jaka występuje w tej chwili na budynkach wielorodzinnych, gdzie wyrzucane są w okolicach śmietników tapczany, różne szafki, itd. Prezes spółdzielni, który był również obecny na tym spotkaniu, jednoznacznie powiedział, że zbieranie z tych miejsc to już jest w kompetencjach spółdzielni. Oni odbierają i na swój plac to zwożą i później wywożą do ZZO.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – też uzupełnię. Forma jest taka. Każdy administrator odpowiada za śmieci, które są przy wiatach. Te śmieci gabarytowe są przez mieszkańców odkładane. Jeżeli są to w dni wskazane przez nas, jako dni do wywozu odpadów gabarytowych, to rzeczywiście my to od razu zabieramy, natomiast wielka płyta ma to do siebie, że te śmieci gabarytowe są wykładane w przeciągu całego roku. Wobec powyższego administrator, chcąc mieć porządek wokół wiat śmietnikowych, gromadzi te odpady u siebie na bazie i dwa razy do roku jest odbierany od niego ten zakres. Ale też może odwieźć ten odpad gabarytowy 
w dowolnym czasie, bo to jest towar pochodzący właśnie ze struktury mieszkaniowej.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Bardzo proszę jeszcze Bartosz Bluma
· Radny Bartosz Bluma – ja mam świadomość tego, że mieszkańcy mogą zawieźć, natomiast powiem szczerze z doświadczenia mojego i z rozmów z wieloma mieszkańcami, oni nawet nie mają pojęcia, że taka możliwość dla nich istnieje. Być może jakaś akcja informacyjna by się przydała w związku tym? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – z miłą chęcią. Tylko tyle, że wszyscy dostali swego czasy ulotki, kiedy są te odbiory. Natomiast nie zauważyłem, wizytując w wielu budynkach wielorodzinnych, żeby gdziekolwiek na tablicy pojawiło się, że gabaryty zbieramy w dniach takich a takich. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ten sygnał otrzymał już Pan prezes spółdzielni i zdeklarował się, że będzie na tych wiatach śmietnikowych chciał umieścić.  

· Radny Bartosz Bluma – ja mam też taką prośbę, żeby tutaj już w chwili obecnej, póki jeszcze te harmonogramy na przyszły rok nie są opublikowane, nie są dostarczone do mieszkańców, żeby na przykład zobowiązać firmy, które wywożą te odpady, żeby taką adnotację na tym harmonogramie, który rozdają mieszkańcom, pokazały. Ale nie tylko o tych dwóch terminach w roku, tylko że na bieżąco, jeżeli masz nietypowe śmieci z selektywnej zbiórki odpadów, możesz je dostarczyć do Nowego Dworu. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Pan Kazimierz Jaruszewski, proszę. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący, chciałbym się upewnić, stąd to pytanie. Mianowicie, czy każda jednostka samorządu terytorialnego musi posiadać taki PSZOK? Jakie jest umocowanie administracyjne takiego PSZOK-u? Czy tam jest określone też jaki tam tonaż musi być? Chodzi mi o te gabaryty, o których mówił dyrektor. I druga sprawa, no żeby jednak nagłośnić tę sprawę, o której tu już mówiliśmy. O tym też myślałem, żeby dzisiaj zabrać głos, ale to już zostało wcześniej powiedziane. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – priorytetem w zasadzie, żeby rzeczywiście społeczeństwo zapoznało się maksymalnie z kwestią segregowania odpadów, jest edukacja – od przedszkola, przez szkoły, nawet osoby dorosłe na spotkaniach, na zebraniach i poprzez wywieszanie właśnie na wiatach śmietnikowych pełnej informacji dotyczącej segregacji. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – jak by Pan dyrektor mógł jeszcze wrócić do tego administracyjnego umocowania. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – każda gmina jest zobowiązana do tego, aby umożliwić mieszkańcom odprowadzenie odpadów segregowanych, myślę o większej ilości. Składając deklarację w tej chwili na segregację selektywną, mamy w pojemnikach odpowiednie frakcje. Tylko bardzo często zdarza się tak, że mamy jakąś akcję sprzątania w domu i możemy coś posegregować i mamy tego więcej, niż zmieści się w kontenerze. Wobec powyższego możemy te wszystkie odpady odwieźć na ZZO. Tam mamy zawartą umowę z ZZO, że udostępniają wiaty danego rodzaju odpadów…
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ale nie każdy może tam dojechać. No wiadomo. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dojechać może każdy…

· Radny Kazimierz Jaruszewski – dobrze, ale jest kłopot.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tylko muszą się zorganizować – ktoś musi przyczepkę pożyczyć, a ktoś musi wyposażyć się w jakiś pojazd. Tylko tyle, że skoro robimy tą akcję czyszczenia w domu i mamy większą ilość odpadów, to śmieciarka zabierze to, co jest posegregowane z danej selekcji w danym czasie. Natomiast chcemy czasem szybko uprzątnąć, to musimy się zorganizować. To jest rzecz naturalna. Ja też wożę na PSZOK artykuły nawet 
i z tych pojemników żółtych, bo na przykład one mi się nie mieszczą w pojemniku, i co jakiś czas odwożę również takowe. Odwożę zielone, które nie mieści mi się na kompostowniku.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, do Pana pytanie odnośnie Parku 1000-lecia. Pytanie o odśnieżanie tych alejek. Czy tylko ta jedna główna aleja będzie odśnieżana, czy też ta do ul. Hanki Bielickiej? Tak proszą mieszkańcy, bo właściwie wszyscy chodzą tą z Hanki Bielickiej do tej głównej, a odśnieżana była tylko ta główna, która przebiega przez oś parku. Czy można by prosić, żeby ta druga była też odśnieżana, jeżeli będzie śnieg?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – no właśnie, poczekajmy na śnieg.
· Radny Bartosz Bluma – taka moja prośba à propos tego PSZOK-u, o którym rozmawialiśmy. Czy można by było uzyskać informację z ZZO ile faktycznie mieszkańców w ciągu bieżącego roku korzystało z tego PSZOK-u?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – my rozliczamy się miesięcznie z ZZO, dostajemy wykaz co miesiąc, ponieważ każdy kto przywozi dany odpad… Zresztą tak jak ja mówiłem, że też przyczepką przyjeżdżam, ja mam czasami więcej frakcji różnego rodzaju i za każdym razem trzeba wjechać na wagę, wyłożyć odpowiednią frakcję, znowu na wagę… Otrzymuje się odpowiednie kwitki zdeponowania odpadów na tą wagę, którą się zostawiło w ZZO, i ona jest odnotowywana w miesięcznych zestawieniach. To jest typowe pytanie do nas. Udzielę informacji.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Jeśli nie ma więcej pytań, zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

	Protokół sporządziła
	
	Przewodniczący 

	
	
	Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej

	
	
	

	Beata Biesek
	
	Stanisław Kowalik


