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BR.0012.2.2.2020
P R O T O K Ó Ł nr 19/20
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 17 lutego 2020 r. w godz. od 1300 do 1345.

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- Przewodniczący

2) Iwona Skocka
3) Janina Kłosowska
4) Agnieszka Lewińska
5) Jan Koperski
6) Andrzej Gąsiorowski

7) Bartosz Bluma

8) Alicja Kreft

Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta
2) Ewa Szymanowicz

- Dyrektor Wydziału Finansowego
3) Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami
4) Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Pan Kazimierz Jaruszewski. Przewodniczący powitał zebranych członków komisji i zaproszonych gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:
1. Ocena realizacji dochodów z majątku gminy miejskiej,

2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
3. Rozpatrywanie spraw bieżących, 

do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do punktu pierwszego naszego posiedzenia. Tutaj oddam głos Panu dyrektorowi Marczewskiemu, który dokona oceny realizacji dochodów z majątku gminy miejskiej. Pan dyrektor zaopatrzył członków komisji w informację obejmującą stan przygotowania i sprzedaży nieruchomości w roku minionym oraz za okres tego roku poprzedzający sporządzenie informacji. Informacja została powielona i znalazła się w przegródce każdego radnego. Ta informacja pisemna, sporządzona dla nas przez Pana dyrektora Marczewskiego, obejmuje w punkcie pierwszym sprzedaż nieruchomości już wykonaną w roku 2019, potem jesteśmy zapoznani z przetargami i rokowaniami rozstrzygniętymi przed sporządzeniem informacji, a informacja została sporządzona 14 lutego, potem w punkcie trzecim mamy ogłoszone przetargi w toku i w ostatnim punkcie mamy stan przygotowania nieruchomości, w tym nieruchomości zamieszczonych na wykazie nieruchomości przeznaczonych do zbycia, które nie zostały wymienione wyżej.
Panie dyrektorze, prosimy Pana o wystąpienie na temat oceny realizacji dochodów z majątku gminy miejskiej, a potem oczywiście Państwa radnych poprosimy o pytania. 

· Dyrektor Jacek Marczewski – dochody z majątku zostały zrealizowane. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, poprosimy jeszcze kilka zdań. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – nie wiem co miałbym omawiać. Czym Państwo radni są zainteresowani? Nie chciałbym zanudzać swoimi dywagacjami.
· Radny Bartosz Bluma – ja może zapytam. Czy ta przedstawiona informacja różni się drastycznie od tej, którą miał Pan okazję przedstawić na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej?
· Dyrektor Jacek Marczewski – w niewielkim stopniu, ponieważ czas upłynął. Cały czas doskonalimy ten obowiązek informacyjny, bo to była nowość rozpoczęta przez Komisję Rewizyjną w zeszłym roku. Znalazła się też dodatkowa informacja, którą pominęliśmy, że były sprzedawane nieruchomości stanowiące drogi wewnętrzne. Sprzedajemy je w formie udziałów, one są w pakiecie, że tak powiem, działka i kawałeczek drogi jako udział. I ta tabela druga trochę się rozszerzyła, bo zawarliśmy nowe umowy, nowe sprzedaże. Te co były na dole, weszły do góry. Mam nadzieję, że to uda mi się na bieżąco uchwycić zawsze. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy ktoś jeszcze z radnych ma pytanie do Pana dyrektora, czy to na kanwie tej informacji, czy może tych spraw, o których Pan dyrektor mówił między posiedzeniami Komisji Rewizyjnej a Budżetowej? Nie widzę. Czyli kwestia realizacji dochodów z majątku gminy miejskiej dla członków Komisji Budżetu i Rynku Pracy jest jasna. 

Panie dyrektorze, pozwolę sobie Pana zapytać jeszcze ewentualnie o punkty 26 i 27 porządku obrad najbliższej sesji, a mianowicie to jest projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości 
i w sprawie zamiany nieruchomości.
· Dyrektor Jacek Marczewski – pierwsza uchwała dotyczy nabycia nieruchomości od Skarbu Państwa reprezentowanego przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Nabycie jest tytułem dawnym, tak że to jest sprawa czysto regulacyjna. Odnosi się do części nieruchomości przeznaczonych na drogi gminne. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli sprawa jasna. I jeszcze ten projekt kolejny, 
w sprawie zamiany nieruchomości. 
· Dyrektor Jacek Marczewski – zamiana dotyczy nieruchomości, które są przy Starostwie Powiatowym – ul. 31 Stycznia, Człuchowska. Te, które są związane z drogą gminną, mają być przejęte przez miasto – 31 Stycznia. A tutaj ta działka 1549/9 – Starostwu zależy na tym 
w związku z tym, że zamierzają tam zrealizować parking. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy do tych dwóch projektów uchwał mamy pytania? Nie widzę. Panie dyrektorze, bardzo dziękujemy za przybycie i bardzo dziękujmy za sporządzenie tej pisemnej informacji. 

Ad. 2

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy teraz do drugiego punktu porządku posiedzenia, mianowicie analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Zgodnie z naszą tradycją poprosimy na początek o zabranie głosu Panią Skarbnik.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – w wyniku zmian w budżecie zwiększamy wysokość dochodów i wydatków. Dochody wyniosą 227.149.666 zł, wydatki aż 256.011.604 zł, zwiększają się również wydatki majątkowe do kwoty 78.373.938 zł, deficyt nam wzrośnie do kwoty 28.861.938 zł, z czego przychody wyniosą 34.090.938 zł i w skład tych przychodów wchodzi kredyt – 15.600.000 zł i wolne środki – aż 18.490.938 zł. Zwiększa się również wysokość dotacji celowych do kwoty 4.324.460 zł. To wszystko macie Państwo w załącznikach do uchwały i w tabelach. 

Pan Burmistrz rozdysponował wolne środki w kwocie 15.697.358 zł. Na co one zostaną przeznczone? Może najpierw jeszcze powiem, że na podstawie sporządzonej przez Panią Szymanowicz informacji zwiększa się plan rekompensat z PFRON-u o kwotę 65.669 zł, co oczywiście przyjmujemy do budżetu. Tą rekompensatę przeznaczamy na dopłatę do spółki Promocja Regionu Chojnickiego. Wszyscy udziałowcy podjęli taką decyzję o zwiększeniu tej dopłaty do spółki o 10%. Nasz udział to jest 10.648 zł i o tą kwotę zwiększamy. 
Ponadto plan wydatków zwiększamy o kwotę 12 tys. zł na wydatki związane z kosztami postępowania egzekucyjnego z funduszu alimentacyjnego. 

Ponadto na Chojnicką Kartę Dużej Rodziny dokładamy 43.021 zł, bo tam było 83 tys., a po zmianach, które wniósł Pan Burmistrz, powinna to być kwota 126 tys. zł. 

Radni z Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej podjęli wniosek o zwiększeniu dotacji na schronisko dla zwierząt o kwotę 50 tys. zł i ta kwota już jest z wolnych środków sfinansowana. Ponadto z wolnych środków będzie sfinansowane takie zadanie inwestycyjne jak „Poprawa bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych” – również Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej podjęła taki wniosek. 
Dalej, Pan Burmistrz wnosi o zwiększenie środków na budowę ul. Rybackiej, na budowę oświetlenia na Gryfa Pomorskiego, Myśliwka, Bińczyka, Batalionu Strzelców – w kwocie 200 tys. zł., na „Miejski Program Likwidacji Węglowych Źródeł Ciepła” – 90 tys. zł, na budowę ul. Krasickiego – 850 tys. zł, na budowę ul. Rodziewiczówny, Konarskiego, Kasprowicza, Tetmajera, Paderewskiego oraz kawałka ul. Gdańskiej (dojazd do dz. nr 1828) – 1.625.000 zł, na przebudowę i modernizację drogi krajowej 22 – 3 mln zł, na remont sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 8 – 250 tys. zł, na remont i modernizację świetlicy przy Jabłoniowej – 535 tys. zł, na projekt ul. Nowa Bałtycka – 250 tys. zł, na projekt Drogi do Igieł – 100 tys. zł, na projekt ul. Działkowej – 50 tys., na projekt budowy ul. Rzepakowej – to są wydatki, które wygasły w zeszłym roku, przeniesione wolnymi środkami na rok bieżący – 160 tys. zł, na budowę dróg na terenie działek Metalowiec – 307.500 zł, na dostawę i montaż parkometrów – 41 tys. zł, na budowę placu utwardzonego wraz z przyłączem energetycznym – 30 tys. zł. 
Zmniejsza się również plan dochodów ze sprzedaży nieruchomości o kwotę 4,3 mln zł z wolnych środków.

Ponadto zwiększamy plan dochodów podatkowych budżetu o kwotę 228.990 zł. Środki te są konieczne na wniesienie dopłaty do spółki Wodociągi Miejskie – 70 tys. zł. To jest na pokrycie zobowiązań ubiegłorocznych, dotyczących dopłaty do wody i ścieków. Wynika to z faktur wystawionych za grudzień 2019 r. Z tamtych środków przenosiliśmy znaczne dopłaty do spółki Miejskie Wodociągi, przenosiliśmy środki z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. W tej chwili to uzupełniamy o tą kwotę 158.990 zł. 

Ponadto Pan Burmistrz rozwiązuje swoją rezerwę ogólną w kwocie 100 tys. zł i przeznacza te pieniądze na „Projekt warsztatów terapii zajęciowej”. To ma być w formie grantu dla organizacji pozarządowych przeznaczone.

Oprócz tego w planie Urzędu Miejskiego przenosimy kwotę 15 tys. zł. To wynika z zaleceń przeprowadzonej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej, która uważa, że ubezpieczenie samochodu OSP i ubezpieczenie członków Ochotniczej Straży Pożarnej powinno być w paragrafie 75412, a nie w administracji ogólnej 75023.

I teraz jeszcze zostają nam środki unijne, które tutaj trzeba uporządkować. Dochody z tytułu budowy obiektu przy ul. Dworcowej były sklasyfikowane błędnie w rozdziale 70095, a powinny być w rozdziale 71095, co tutaj naprawiam. 
Ponadto do planu dochodów przypisujemy dochody, z których nie otrzymaliśmy refundacji 
w zeszłym roku – powinna ona wpłynąć w tym roku. I to jest kwota 1.673.819 zł z tytułu wydatków poniesionych ze środków europejskich na budowę ul. Subisława, 563.238 zł z tytułu budowy obiektu przy ul. Dworcowej i 608.213 zł wynika z termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej Nr 3. Te środki powinniśmy otrzymać w tym roku. 
Ponadto przenosimy środki, które wygasły na budowę ul. Czereśniowej i Winogronowej niewydatkowane – 110.101 zł. 
I dalej znowu środki unijne. „Utworzenie transportowego węzła integrującego wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi w Chojnicach” – 758.339 zł – to jest po stronie dochodów i wydatków ze środków unijnych. Natomiast w ramach własnych środków tylko po stronie wydatków ujmujemy 109.966 zł. Tą kwotę też pokrywamy wolnymi środkami. Na „Poprawę gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi na terenie MOF Chojnice-Człuchów” – 4.583.919 zł – to również po stronie dochodów i wydatków, a po stronie wydatków 4.002.837 zł z własnych funduszy. Ponadto zadaszenie i zagospodarowanie terenu targowiska – również nie zostało wydatkowane w zeszłym roku i przenosimy do budżetu tegorocznego. „Budowa obiektu przy ul. Dworcowej na cele społeczne wraz z zagospodarowaniem otoczenia”, tutaj tak samo, 44.451 zł – dochody i wydatki ze środków unijnych, 6.879 zł – dochody i wydatki z budżetu państwa, i 38.603 zł – środki własne tylko po stronie wydatków. „Kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego” – po stronie dochodów i wydatków kwota ze środków unijnych 1.053.639 zł, z budżetu państwa 163.045 zł i ze środków własnych same wydatki 413.997 zł. 
I macie Państwo tą kwotę wolnych środków – 15.697.358 zł, która jest zaangażowana w bieżącej uchwale. W załączniku nr 2 ta kwota jest wyższa, bo ona jest powiększona o wolne środki, które już były zaangażowane. Jak spojrzymy w ten załącznik, to będzie 18.490.938 zł 
i to mamy też w uchwale o zmianach w budżecie na pierwszej stronie. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy Pani Skarbnik. Przechodzimy do pytań. Kto z Państwa radnych ma pytanie do Pani Skarbnik? Pan radny Bluma, słuchamy.

· Radny Bartosz Bluma – ja wracam do mojego pytania, które rozpocząłem na Komisji Gospodarki Komunalnej w dniu dzisiejszym, i chodzi o te wolne środki, które zostały z niewykorzystanych środków z roku ubiegłego. Co składa się na tą kwotę? 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ogólnie to są wszystkie wydatki. Jak Pan sobie weźmie sprawozdania Rb-27S i Rb-28S, które będą opublikowane, i sobie Pan zobaczy różnicę pomiędzy wydatkami planowanymi a wykonanymi, dochodami planowanymi a wykonanymi, to wszystko wchodzi w skład wolnych środków. Z tym że nie można tego tak wyliczyć, jak Pan by sobie to tak myślał. Tego się tak nie liczy. 
· Radny Bartosz Bluma – ja sobie zdaję sprawę, że wydatki były zaplanowane, zostały zrealizowane w mniejszym stopniu niż były planowane. Dochody były zaplanowane ostrożnie mniejsze, zostały wykonane w większej wysokości. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie wszystkie. Niektóre były zaplanowane bardziej odważnie, a nie zostały wykonane.

· Radny Bartosz Bluma – ja sobie zdaję z tego sprawę. Natomiast 15 mln to nie jest kwota 
10 tys. zł, o którą by trzeba było ewentualnie pytać. 15 mln to jest prawie 1/10 naszego poprzedniego budżetu. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – no, ale widzi Pan, na przykład już na samych wodach opadowych ma Pan kwotę 4 mln zł wolnych środków. Te wolne środki to są przede wszystkim wydatki inwestycyjne, które wygasają. One między innymi wchodzą w wolne środki. Ponadto, jak Pan weźmie każdy dział, rozdział, każdy paragraf, to tam są inne wydatki planowane. 
W wydatkach akurat jest prosto, bo wydatki wykonane zawsze są niższe lub równe planowanym. Natomiast, jeżeli chodzi o dochody, to już jest większa loteria, że tak powiem, bo tam mogą wystąpić dochody, które zaplanowaliśmy… Na przykład z budżetu Unii Europejskiej zaplanowaliśmy sobie jakieś refundacje, a Urząd Marszałkowski się nie wywiązał, bo przeciąga te refundacje z różnych przyczyn i wtedy te dochody nam nie wpływają i wówczas też one mają wpływ na wolne środki. Albo mamy nieplanowane jakieś dochody, na przykład z tytułu jakichś zaległości, a one wpływają. I to wszystko, jeżeli byśmy pododawali do siebie, to stanowi… Natomiast metody wyliczania wolnych środków są trzy, jak Pan chce to Panu pokażę, tylko musi Pan zejść do mnie na dół. I my tymi trzema metodami jesteśmy zobowiązani te wolne środki wyliczać całościowo. I to jest wszystko podawane przy rozliczaniu budżetu, przy bilansie, przy sprawozdaniu finansowym. 

· Radny Bartosz Bluma – te sprawozdania, o których Pani mówiła, w jakim terminie one będą dostępne?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – do końca lutego musimy zrobić te sprawozdania. Jak będą zrobione, będą podpisane, wysłane do odpowiednich instytucji, to zaraz są publikowane na stronie internetowej. 
· Radny Bartosz Bluma – dobrze. Natomiast, jeżeli chodzi o te główne składniki tych wolnych środków, bo ja zdaję sobie sprawę, że nie będę o złotówkę, dwa zote…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – główne składniki to są wydatki majątkowe. To są główne składniki. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli tak. Te 4 mln – deszczówka – tak jak Pani wspomniała. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak. 1.528.000 zł targowisko. 
· Radny Bartosz Bluma – co jeszcze z takich głównych?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – 1,2 mln zł kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego. Tu ma Pan też 160 tys. zł – budowa Rzepakowej. Metalowiec – 307.500 zł.
· Radny Bartosz Bluma – ale Metalowiec, jeżeli dobrze pamiętam, nie miała być ta inwestycja realizowana w roku ubiegłym.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – była w planie roku ubiegłego. Dalej, 50 tys. zł parkometry, budowa tego placu utwardzonego – 30 tys. zł.
· Radny Bartosz Bluma – ale również w tym są ewentualne niedoszacowane dochody na przykład z tytułu podatku PIT, CIT i innych podatków?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – CIT jest wykonany w takiej wysokości, w jakiej był zaplanowany. 

· Radny Bartosz Bluma – ale tego też jeszcze dokładnie nie wiemy?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – wiemy. CIT już wiemy w sumie.
· Radny Bartosz Bluma – w jakiej wysokości został wykonany podatek CIT?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ponad 1,8 mln zł, tak jak był planowany.
· Radny Bartosz Bluma – a PIT kiedy się dowiemy?

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jak koleżanka zrobi sprawozdania. Do końca lutego jest termin wykonania sprawozdań. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy do Pani Skarbnik przy tym punkcie porządku obrad jeszcze pytania? Bardzo proszę Pani radna Kreft.
· Radna Alicja Kreft – ja bym chciała wiedzieć pkt 4 – zmniejsza się plan dochodów ze sprzedaży nieruchomości o kwotę 4,3 mln zł. Z czego to wynika?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – z tego, że Pan Burmistrz podjął decyzję, że nie będzie sprzedawał na razie działek na osiedlu „trapezowym” koło Metalowca. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy kolejne pytania do zmian w budżecie? Jeśli nie, to bardzo dziękuję. 

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – jeszcze chciałam dopowiedzieć, że w wieloletniej prognozie finansowej jest przewidywane wykonanie roku 2019 i ja to przewidywane wykonanie na sesję najprawdopodobniej zmienię, bo już będę miała dane. Tak że autopoprawką dostaniecie Państwo informację, że przewidywane wykonanie będzie zmienione. Muszę to zmienić, bo musi się zgadzać ze sprawozdaniami.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję bardzo. I teraz przejdziemy do innych punktów, jeżeli chodzi o porządek obrad, z tym że bardzo bym prosił, żeby trzymać się przede wszystkim tych punktów, co do właściwości do naszej komisji. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam jeszcze pytanie związane z budżetem, ale już poza materiałem sesyjnym. Czy w związku z tym przetargiem na podgrzewaną murawę i odwołaniem się jednego z oferentów, czy miasto poniesie jakieś koszty na rzecz Urzędu Zamówień Publicznych w związku z tą całą sytuacją?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie. To jest chyba bezpłatne postępowanie.
· Radny Bartosz Bluma – inna sprawa dotyczy wynagrodzeń. Od 2020 r. zmieniło się to najniższe wynagrodzenie i pytanie, jak wygląda jeżeli chodzi o sprawę najniższych wynagrodzeń dla tych części pracowników, którzy po prostu zarabialiby poniżej tej kwoty? Czy to zostało rozwiązane inaczej niż w szpitalu i innych instytucjach? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ja już miałam informację, że jest planowana podwyżka najniższego wynagrodzenia, więc zabezpieczyliśmy te środki w budżecie planując budżet. Już było wiadomo w połowie roku ile będzie wynosiło to wynagrodzenie od stycznia i wszystko zostało zaplanowane i spełniamy wymogi.
· Radny Bartosz Bluma – czyli nie ma takiej praktyki, jak w innych instytucjach, że wynagrodzenie jest dzielone, jakieś dodatki, itd.? Nie ma takich dziwnych kombinacji? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie. Są zmieniane angaże na bieżąco i dostosowywane do przepisów. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze, tyle na temat budżetu. I przejdziemy teraz do kolejnych projektów uchwał. Przybył już Pan dyrektor Gregus, witamy Pana. Panie dyrektorze, aż 9 projektów uchwał na XV sesję RM związanych jest z Pana wydziałem. Czy mamy pytania do Pana dyrektora, czy to do nazw ulic, czy to do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego? Pan radny Bluma, proszę. 

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie odnośnie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ul. Bocznej 
w Chojnicach. To jest ten teren, na którym jest ta taka jakby górka?
· Dyrektor Waldemar Gregus – obiekt do wyburzenia. 
· Radny Bartosz Bluma – mówimy tutaj o ulicy…
· Dyrektor Waldemar Gregus – Bocznej. 

· Radny Bartosz Bluma – to jest Boczna, ale… Bo to jest jeden z elementów. Drugi jest ten… Bardziej mnie interesuje ten drugi element przy ul. Bocznej. Jeżeli dobrze się domyślam tak lokalizacyjnie, to jest ta górka w Parku 1000-lecia?

· Dyrektor Waldemar Gregus – nie, to jest obok. Tam jest w obowiązującym planie miejscowym przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną z usługami, a tu klarujemy po prostu zapisy tego planu. Inwestor chciałby, żeby dopuścić tam dachy też płaskie. Górka jest obok, w górkę nie wchodzimy.
· Radny Bartosz Bluma – tam gdzie swego czasu deweloper chciał budować jakieś osiedle?
· Dyrektor Waldemar Gregus – tak, to jest to samo miejsce.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę o kolejne pytania do dyrektora Gregusa.

· Radny Bartosz Bluma – na ulicy Derdowskiego była mowa o tym terenie, na którym miała powstać swego czasu galeria. Dzisiaj mamy tam stawy betonowe. Po drugiej stronie jest też taki fragment przy ul. Derdowskiego, ale od strony Widokowej. Cóż tam ma się zadziać na tym terenie?
· Dyrektor Waldemar Gregus – zobaczymy, co tam ma się zdarzyć. Są dwa wnioski, zarówno na lewą, jak i na prawą stronę. Jako że wywołujemy uchwałę intencyjną – sporządzenie planu dla tego terenu, to grzechem byłoby nie skorzystać i w jednej uchwale intencyjnej nie wskazać tych dwóch obszarów. 

· Radny Bartosz Bluma – to jest teren prywatny?
· Dyrektor Waldemar Gregus – prywatny. Dwa prywatne wnioski – tutaj spółka, tutaj osoba prywatna. Może zabudowa garażowa, może zabudowa mieszkaniowa. Zobaczymy jak uwarunkowania terenowe i odległość od ul. Derdowskiego pozwolą na zlokalizowanie zabudowy. Na razie uchwała intencyjna. Tutaj, gdzie miała powstać galeria, jest wniosek żeby też dołożyć zabudowę mieszkaniową, o czym mówił Burmistrz na konferencji, dlatego przystępujemy 
i dodajemy tą zabudowę mieszkaniową. Zobaczymy jak do tego konserwator się ustosunkuje. W obowiązującym planie mamy w tej chwili 20 metrów wysokości dla potencjalnego budynku, który mógłby powstać na tym obszarze. 

· Radny Bartosz Bluma – ja mam jeszcze pytanie dotyczące projektu uchwały też w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicy Gdańskiej w Chojnicach. Mieszkam w tej części miasta i codziennie widzę, że rzeczywiście coś zaczęło się dziać na działce przy galerii Carrfour. Zakładam, że gdzieś tutaj jest ten wnioskodawca. Jaki tam jest obowiązujący plan zagospodarowania i docelowo co ma być?
· Dyrektor Waldemar Gregus – generalnie samo przystąpienie do planu ma na celu wyklarowanie sytuacji, analogicznie jak przy ulicy Człuchowskiej. Pozostały skrawki po drodze krajowej 22. One są przeznaczone docelowo w obowiązującym planie miejscowym na poszerzenie tej drogi krajowej 22, która stała się obwodnicą. Nie ma sensu zachowywania tych kawałków. Trzeba to włączyć do tych terenów i dać możliwość inwestycyjną potencjalnym inwestorom. Zwiększyć powierzchnię tych działek, krótko mówiąc. A nam do niczego to nie jest potrzebne. Nie ukrywam, że ja też tak łatwo nie chciałbym, żeby to poszerzenie wchłonięte zostało przez zabudowę mieszkaniową, czy też usługową. Rozmawiam tutaj z wykonawcą, żeby też sporządził mi koncepcję drogową. Niewiele to będzie kosztowało, a odpowie na zasadnicze pytanie, jak zagospodarować, czy jak rozwiązać układ komunikacyjny Obrońców Chojnic – Gdańska – Subisława, czy tam rondo, czy skrzyżowanie, i ile tego terenu jeszcze potrzebujemy. Oczywiście wtedy dopiero będziemy sporządzali sam projekt planu. Jak mi odpowie, że potrzebujemy tyle, to przeznaczymy to oczywiście na rondo, czy skrzyżowanie, a resztę rzeczywiście potencjalnym inwestorom, czy mieszkańcom włączymy w teren zabudowy mieszkaniowej i usługowej, ale na pewno nie takie fragmenty, jak są teraz tutaj przy domach. To już nie jest droga krajowa, to jest droga gminna, o czym wiemy. I analogia ul. Człuchowska, już odpowiadam na następne pytanie, wszystkie poszerzenia chcemy włączyć w przeznaczenie mieszkalno-usługowe. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy jeszcze mamy kolejne pytania do Pana dyrektora? Nie widzę. Dziękujemy Panie dyrektorze. 

Czy w związku z tym możemy przyjąć do wiadomości materiał sesyjny? Wobec tego komisja przyjmuje do wiadomości materiał sesyjny.

Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2020 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2020 – 2036,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu „Chojnicka Karta Seniora”,

· projekt uchwały w sprawie wystąpienia Miasta Chojnice ze Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich z siedzibą w Łodzi,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Miejskiej Chojnice na rok 2020,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2020,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Targowiska Miejskiego położonego 
w Chojnicach przy ul. Angowickiej,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXI/226/16 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 13 czerwca 2016r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLVI/545/18 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 2 lipca 2018 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bocznej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Derdowskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Człuchowskiej w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Gdańskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Kościerskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2020 rok. 
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice.

Ad. 3
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do spraw bieżących. Chciałbym Państwu przekazać takie wstępne informacje o kolejnych terminach naszych spotkań. Jak wiemy, kolejna sesja ma się odbyć 23 marca. Na komisjach w marcu spotkamy się dwukrotnie, zgodnie 
z rocznym planem naszej komisji. Pierwsze posiedzenie, na którym będziemy omamiać materiał sesyjny, planujemy na 16 marca na godz. 10.00. Natomiast nasze posiedzenie terenowe w Miejskiej Bibliotece Publicznej zaplanowaliśmy na 30 marca, na godz. 10.30. Czyli w marcu, wszystko wskazuje na to, że spotkamy się dwukrotnie.
Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę.
Ja jeszcze muszę Państwa poinformować, że wpłynęło pismo, które tutaj zostało przekierowane na ręce przewodniczących komisji stałych. Jest to pismo Chojnickiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, na którym mamy adnotację Przewodniczącego RM – proszę o opinię. Czyli taką opinię musimy wyrazić – pozytywną lub negatywną. 
· Radny Bartosz Bluma – najbardziej właściwą do wyrażenia ewentualnej opinii jest chyba Komisja Komunalna, która ma w przedmiocie swoim generalnie ten zakres prac. Komisja Budżetu do nazw ulic nie powinna mieć uwag. Ale to moje osobiste zdanie. A po drugie, to co Pan Bogdan Kuffel poruszył na Komisji Komunalnej, mamy Zespół ds. Nazewnictwa Miejskiego i wypracowane przez niego spostrzeżenia i uwagi, czy stanowiska były brane pod uwagę wtedy już jako formalnie dokument, czy projekt uchwały.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja się tutaj mogę ad vocem wypowiedzieć. Moja wiedza jest taka, że to pismo trafiło już do tego zespołu. Natomiast tutaj mamy wyraźną adnotację Pana Przewodniczącego RM, który prosi nie o zapoznanie się, tylko o wyrażenie opinii. Stąd też uważam, że powinniśmy to pismo przeczytać i je zaopiniować. Jest to pismo, które wystosowało do Burmistrza Chojnic Chojnickie Towarzystwo Przyjaciół Nauk. To pismo zostało wystosowane 18 października ubiegłego roku.
W łączności ze zbliżającą się 100. rocznicą powrotu Chojnic do Ojczyzny Chojnickie Towarzystwo Przyjaciół Nauk zwraca się z prośbą do Pana Burmistrza o wystąpienie do Rady Miejskiej 
w Chojnicach z wnioskiem o nadanie rondu przy ulicach: Lichnowskiej i Przemysłowej imienia Heleny i Bogumiła Hoffmannów. 

Helena (1895-1940) i Bogumił (1890-1945) Hoffmannowie byli osobami zasłużonymi dla szkolnictwa i życia kulturalno-naukowego Chojnic w II Rzeczypospolitej; nauczali w naszym Państwowym Gimnazjum Klasycznym Męskim, ogłaszali drukiem rezultaty swoich badań naukowych dotyczących historii miasta i regionu (m.in. na łamach „Zaborów”). H i B. Hoffmannowie byli ofiarami 
II wojny światowej. Ich postawa etyczna, dokonania życiowe oraz umiłowanie odrodzonej Ojczyzny i dzielnicy pomorskiej zasługują na upamiętnienie w nazewnictwie miejskim Chojnic. 
Czy ktoś z radnych w tej materii chciałby zabrać głos? Bardzo proszę Pani radna Kłosowska.
· Radna Janina Kłosowska – chciałabym tylko powiedzieć, że Komisja Społeczna obradowała na ten temat i właściwie podzieliliśmy się dokładnie na trzy – dwie osoby głosowały „za”, dwie „wstrzymały się” i dwie były „przeciw” temu wnioskowi. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to taka informacja z innej komisji stałej. Dziękujemy. Czy ktoś jeszcze chciałby się tutaj ustosunkować do tego pisma, bo będziemy za chwilę głosować nad opinią.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że tu główny problem jest w tym, że trochę mało wiemy o Państwu Hoffmann i trudno jakby tak ad hoc podejmować decyzję i opiniować coś, co powinno być jakimiś dogłębnymi badaniami poparte i jednak gdyby ta informacja była szersza, gdyby nam dano jeszcze czas na zapoznanie się z tym... Tak to możemy tylko przyjmować na wiarę, że to, co ustaliło Towarzystwo Przyjaciół Nauk, polega na prawdzie i jest to rzecz, którą możemy przyjąć.
· Radny Bartosz Bluma – ja może wspomnę również jaka była argumentacja na Komisji Komunalnej, bo tam Pan Przewodniczący Stanisław Kowalik w zupełnie inny tor wszedł, tłumacząc, że do tej pory praktyka była taka, że ronda nazywały się tak, jak najdłuższe ulice przy których leżały. I stąd wniosek, który był postawiony na Komisji Komunalnej, to był o negatywne zaopiniowanie wniosku o nadanie nazwy ronda przy ul. Lichnowskiej i Przemysłowej. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a to dlatego, że taki tryb został przywołany przez Pana Przewodniczącego. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że to nie znajduje swojego jakby potwierdzenia, że nadajemy rondom nazwy od ulic, bo mamy rondo Solidarności i mamy rondo Pileckiego, 
a ulic tam nie ma o takich nazwach. W związku z tym wydaje mi się, że to jest trochę takie naciągane, że tak powiem. Jeśli uznamy, że są to osoby, które zasługują na upamiętnienie 
i chcemy nadać, to ja nie widzę przeszkód. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, nie ukrywam, że mi jest niezręcznie w ogóle się wypowiadać, bo to ja podpisałem się pod tym pismem. Wobec tego chciałbym być wyłączony z tej dyskusji. Ja już wyraziłem stanowisko pisząc to pismo.  
· Radny Bartosz Bluma – ta opinia powinna być podejmowana przez właściwą komisję. Trudno wymagać od radnych… Nie wszyscy o wszystkim według mnie... Pozwólmy jednak tym, którzy tą tematyką zajmują się dogłębniej, o tym decydować. Natomiast zakładam, że jednak wniosek będzie postawiony, żeby… 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dokładnie. My musimy taką opinię wyrazić.

· Radny Jan Koperski – ja myślę, że Pan Przewodniczący RM niejako chce zasięgnąć opinii wszystkich radnych w tym temacie i dlatego taki wniosek jest zasadny na każdej komisji. 
· Radna Janina Kłosowska – ja doczytałam w „Zeszytach”, czy w „Chojniczaninie”, Pan Przewodniczący był autorem tego artykułu. Przyjmując, że Pan Przewodniczący jest naukowcem i uzasadnia słusznie to, co tam napisał, podtrzymuję mój wniosek o nadanie temu rondu takiej nazwy.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, myślę, że na tym zamkniemy dyskusję i przejdziemy już do wyrażenia opinii. Kto jest za wyrażeniem pozytywnej opinii w sprawie nadania rondu przy ulicach: Lichnowskiej i Przemysłowej imienia Heleny i Bogumiła Hoffmannów.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 3 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała wniosek Chojnickiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk o nadanie rondu przy ulicach: Lichnowskiej i Przemysłowej imienia Heleny i Bogumiła Hoffmannów.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy jeszcze ktoś z Państwa chciałby zabrać głos 
w sprawach bieżących? Jeśli nie, to zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy.
Na tym posiedzenie zakończono.
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