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BR.0012.9.3.2020
P R O T O K Ó Ł nr 8/20
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 8 maja 2020r. w godzinach 1000 – 1015
Członkowie Komisji obecni podczas posiedzenia: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Bogdan Marcinowski 	- zastępca przewodniczącego 
3) Patryk Tobolski
4) Alicja Kreft 
5) Kazimierz Jaruszewski
Komisja liczy 5 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz poinformował, że tematem posiedzenia będzie: Zajęcie stanowiska w sprawie petycji. 
Członkowie komisji otrzymali we wcześniejszym terminie, celem zapoznania się, treść petycji o podjęcie przez Radę Miejską uchwały dotyczącej ochrony zdrowia mieszkańców przed elektroskażeniem, złożonej w dniu 24 marca 2019r., opinię prawną oraz propozycję stanowiska komisji w sprawie petycji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, iż podczas dzisiejszego posiedzenia komisja zajmie się petycją złożoną przez organizację, która nie jest zarejestrowana i należy to potraktować jako grupę osób, która nazywa się Koalicja Polska Wolna od 5G. Ta grupa osób 24 marca 2020r. drogą poczty elektronicznej na adres mailowy Urzędu Miejskiego skierowała pismo, które nazwane jest petycją. Odnośnie petycji została sporządzona opinia prawna, która wskazuje, iż dokument złożony przez grupę osób – Koalicja Polska Wolna od 5G nie spełnia wymogów formalnych przywidzianych dla petycji. W związku z tym na podstawie ustawy o petycjach, art. 7 ust. 1, który mówi, że jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w art. 4 ust. 2 pkt 1 lub pkt 2, pozostawia się ją bez rozpatrzenia.
Odczytał treść propozycji stanowiska komisji w sprawie petycji:
[bookmark: _Hlk39837984]Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
w sprawie petycji o podjęcie przez Radę Miejską uchwały dotyczącej ochrony zdrowia mieszkańców przed elektroskażeniem
W dniu 24 marca 2020 r. na adres e-mail urzad@miastochojnice.pl wpłynęła petycja od Koalicji Polska Wolna od 5G, w której wskazano, iż podmiot składający działa w interesie publicznym.
Petycja nie wskazuje jej adresata, lecz z jej treści można wyinterpretować, iż kierowana jest do Rady Miejskiej w Chojnicach.
Skierowanie petycji przez wnoszącego ma na celu przyjęcie przez Radę Miejską uchwały w sprawie ochrony zdrowia mieszkańców przed elektroskażeniem. 
Zasady składania i rozpatrywania petycji oraz sposób postępowania organów w sprawach dotyczących petycji zostały uregulowane w ustawie z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach. Z art. 4 wynika, iż petycję składa się w formie pisemnej albo za pomocą środków komunikacji elektronicznej i powinna ona zawierać:
1) oznaczenie podmiotu wnoszącego petycję; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję;
2) wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów;
3) oznaczenie adresata petycji;
4) wskazanie przedmiotu petycji.
Petycja składana za pomocą środków komunikacji elektronicznej może być opatrzona kwalifikowanym podpisem elektronicznym oraz powinna zawierać także adres poczty elektronicznej podmiotu wnoszącego petycję.
W związku z powyższym należy wskazać, iż petycja złożona została przez „Koalicję Polska Wolna od 5G”, tj. przez grupę ludzi, wobec czego, zgodnie z art. 4 ust. 2 pkt 1 ustawy o petycjach, powinna zawierać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję. Natomiast w jej treści zostali wymienieni z imienia i nazwiska poszczególni członkowie Koalicji Polska Wolna od 5G Komisji Sterującej i jej doradcy, jednakże nie wskazano osoby reprezentującej podmiot wnoszący.
Ponadto, zgodnie z art. 4 ust. 2 pkt 2, jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów, a przedłożona petycja nie zawiera tych danych.
Petycja nie spełnia także wymogu wynikającego z art. 4 ust. 2 pkt 3, ponieważ, jak wskazano na wstępie, nie zawiera ona wskazania jej adresata. 
Reasumując, zgodnie z brzmieniem art. 7 ust. 1 ustawy „jeżeli petycja nie spełnia wymogów, o których mowa w art. 4 ust. 2 pkt 1 lub pkt 2 pozostawia się ją bez rozpatrzenia”, tym samym powyższą petycję należy pozostawić bez rozpatrzenia.
Przewodniczący Sebastian Matthes – otworzył dyskusję. Zapytał, czy są jakieś pytania lub uwagi do przedstawionej propozycji stanowiska. Wobec barku pytań i uwag, poddał pod głosowanie zaproponowane stanowisko. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła stanowisko 
w treści zaproponowanej przez Przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – stwierdził, że stanowisko komisji zostało przyjęte 
i zostanie przekazane Radzie Miejskiej, za pośrednictwem Przewodniczącego Rady, celem dalszego procedowania w formie uchwały, która ma zostać przedstawiona na najbliższym posiedzeniu Rady Miejskiej. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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