BR.0012.1.8.2020
P R O T O K Ó Ł nr 22/20
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 18 sierpnia 2020r. w godz. 900 – 920
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący
2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego
3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Agnieszka Lewińska

8) Iwona Skocka
Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył Pan Jacek Marczewski Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Informacja o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu w I i II kwartale 2020r.,

2) Przyjęcie protokołu z kontroli Żłobka Miejskiego w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2019r.,

3) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach w 2019r.,

do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy przedstawioną na piśmie informację 
o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu w I i II kwartale 2020r. (w załączeniu), która została przesłana Państwu pocztą mailową. Jest 
z nami obecny Pan dyrektor Jacek Marczewski, więc jeśli będą jakieś pytania w tym zakresie to bardzo proszę o zadawanie ich. Bardzo proszę, czy są jakieś pytania do Pana dyrektora? W związku z tym, że nie ma pytań, komisja zapoznała się z informacją i przyjmuje ją do wiadomości. Prosimy Panie dyrektorze, aby takie sprawozdanie zostało przygotowane również za trzy kwartały i wtedy ewentualnie będziemy dalej procedowali nad tym zakresem i przyjmowali informację, ewentualnie wyjaśniali, co jeszcze możemy 
w tym zakresie zrobić. Bardzo dziękuję Panu dyrektorowi.
Ad.2. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego, a mianowicie przyjęcia protokołu z kontroli Żłobka Miejskiego. Protokół został dostarczony członkom komisji pocztą mailową. Czy ewentualnie Pan kierownik zespołu kontrolnego chciałby uzupełnić i coś dodać do tej sprawy? 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jak wszyscy otrzymali protokół z tej kontroli Żłobka Miejskiego, w związku z czym mieli możliwość zapoznania się z treścią, a zatem ewentualnie, gdyby jeszcze jakieś były dodatkowe pytania, to bardzo proszę. Ja wysłałem wcześniej również Pani Janinie Kłosowskiej, bo o to prosiła i żadnych uwag 
w tym zakresie nie zgłaszała. W związku z tym, uważam, że ten protokół jest w tej chwili tylko kwestią poddania pod głosowanie. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – rozumiem, że wszystkie załączniki, które są do protokołu, one odzwierciedlają cały stan realizacji budżetu Żłobka Miejskiego w 2019r. 
i w związku tutaj z rekomendacją Pana kierownika zespołu kontrolnego, jeśli nie ma pytań, to proponuję, abyśmy przeszli do jego zatwierdzenia. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma. 

· Radny Bartosz Bluma – w treści tego protokołu pokontrolnego pojawiła się informacja, że jest możliwość budowy nowego żłobka, czy nowej części żłobka, modernizacji żłobka, nie wiem, przy ul. Ceynowy. Pytanie, bo cały czas była mowa o tym, że ten drugi żłobek ma być budowany w zupełnie innej części miasta. Stąd moje pytanie, czy to jest pomysł Pani dyrektor żłobka, bo nowy budynek żłobka może powstać na działce zlokalizowanej przy ul. Ceynowy, czy to jest już zmiana koncepcji o tej nowej lokalizacji żłobka w ogóle.
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – otóż środki, jakie zostały w tym roku zabezpieczone na projektowanie tego żłobka będziemy aplikowali również tutaj środki na całość, czyli ok. 2 – 2,5 mln zł, a myślę, że w budżecie miasta pojawią się również inne środki, które pozwolą nam na wybudowanie nowego, zupełnie nowoczesnego obiektu, który będzie służył całej społeczności miejskiej. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tutaj pytanie było o kwestię lokalizacji. Tak, że skąd się wzięła ta lokalizacja przy ul. Ceynowy?

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jest to informacja uzyskana od dyrektora Pana Czarnowskiego. Być może ona nie jest wiążąca. To jest taki pomysł, który w tej chwili jest gdzieś w przestrzeni, prawda. Natomiast to się jeszcze okaże z chwilą, gdy już będą zabezpieczone jakiś środki, które pozwolą na projektowanie. 
· Radny Bartosz Bluma – dobrze, ale na ul. Ceynowy, w którym miejscu dokładnie by miał powstać?

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – no, jest tam w tej chwili działka, która pozwala na wybudowanie, za zakładem poprawczym, czyli za schroniskiem, w tą stronę do „Modraka”.
· Radny Bartosz Bluma – teraz już potrafię to zlokalizować.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja chciałbym powiedzieć, że to nie jest wiążąca lokalizacja. Jest to w tej chwili wstępna propozycja, a czy rzeczywiście ona w tym miejscu będzie już wiążącą propozycją, to się jeszcze okaże.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – telefonicznie potwierdzono w Wydziale Edukacji tą lokalizację, o której mówił Pan Stanisław Kowalik. Tak, że myślę, że sprawa jest jasna. W związku z tym, że jakby wyczerpaliśmy tutaj temat, komisja powinna przyjąć ten protokół. W związku z tym proszę o przyjęcie tego protokołu w głosowaniu. 

Komisja Rewizyjna przyjmuje protokół pokontrolny nr 5/20 z dnia 30 czerwca 2020r. 
z przeprowadzonej kontroli Żłobka Miejskiego w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2019r.
/8 „za” – jednogłośnie/
Ad.3. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do kolejnego punktu, czyli powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach w 2019r. Moja propozycja jest, aby kontrolę przeprowadzić całym składem komisji. Proszę ewentualnie o potwierdzenie lub zaprzeczenie takiej propozycji. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam tylko pytanie, czy już znamy termin, kiedy kontrola miałaby się odbyć? Czy jeszcze w tym miesiącu?

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – musimy ustalić, że cały wrzesień jest jakby terminem tej kontroli, a potem ustalimy konkretne daty spotkań i to zrobimy w odpowiednim czasie. Na dzisiaj wyznaczymy tylko, że we wrześniu odbywa się ta kontrola i skład kontrolujących mamy powołany. W związku z tym, że nie słyszę żadnych uwag proponuję, abyśmy przegłosowali stosowny wniosek. 

Kontrolę zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach w 2019r., Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli od 1 do 30 września 2020r.
/8 „za” – jednogłośnie/
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy ewentualnie są jakieś uwagi? Czy ktoś chciałby jeszcze coś dodać? Jeśli nie ma, to bardzo dziękuję i zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu dzisiejszym. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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