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BR.0012.1.10.2020
P R O T O K Ó Ł nr 24/20
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Rynku Pracy
odbytego w zdalnym trybie obradowania

w dniu 21 września 2020 r. w godz. od 1100 do 1150
1. Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący komisji

2) Stanisław Kowalik

- zastępca przewodniczącego komisji

3) Janina Kłosowska

4) Kazimierz Drewek

5) Agnieszka Lewińska

6) Iwona Skocka

7) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
Nieobecni członkowie komisji:
Bartosz Bluma


- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
2. Członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy obecni na posiedzeniu:
1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący komisji

2) Janina Kłosowska
3) Agnieszka Lewińska

4) Iwona Skocka

5) Andrzej Gąsiorowski

6) Alicja Kreft
7) Jan Koperski
Nieobecni członkowie komisji:
Bartosz Bluma


- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta
Wspólne posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Gąsiorowski. Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski otworzył posiedzenie, stwierdził quorum obu komisji, powitał uczestniczących w posiedzeniu i przedstawił porządek obrad:
1. Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2020 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice,
2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
3. Rozpatrywanie spraw bieżących,
4. Sprawozdanie z kontroli zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego 
i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach w 2019 r.,
do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu pierwszego – ocena wykonania budżetu za I półrocze 2020 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. Bardzo proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie. Dostaliśmy gruby bryk, w którym mamy informację Burmistrza o wykonaniu budżetu, mamy opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej. Tak że bardzo proszę Panią Skarbnik o wprowadzenie, a później będzie możliwość oczywiście zadawania pytań i wyjaśniania wszelkich wątpliwości. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – witam Państwa serdecznie. Praca w I półroczu była podyktowana działaniami związanymi z zapobieganiem rozprzestrzeniania się wirusa COVID-19. W związku z tym ten budżet był trudny do wykonania. Praktycznie trwało to od połowy marca i spowodowało, że budżet ma pewne takie zmiany w stosunku do wykonania za 
I półrocze 2019 roku. 

Dochody ogółem były wyższe od ubiegłorocznych o 18.856.602 zł i wyniosły 121.778.665,27 zł. Wydatki wyniosły 119.385.765,95 zł i były wyższe od wydatków ubiegłorocznych za analogiczny okres o 29.095.274,65 zł. 
I półrocze zamknęło się nadwyżką w kwocie 2.392.899,32 zł. Dochody bieżące – one też są wyższe od ubiegłorocznych – wyniosły 98.421.715,06 zł i są wyższe od ubiegłorocznych 
o 9.734.217,64 zł. Z kolei wydatki są wyższe aż o 11.325.496,77 zł i te wydatki bieżące wyniosły 92.642.301,55 zł. Z czym to się wiąże? To się wiąże z tym, że „500+” na pierwsze dziecko jest wypłacane. Dlatego są o tyle wyższe dochody i wydatki bieżące. Wpływ na tą różnicę, na to, że te wydatki bieżące są wyższe aniżeli dochody, miało też niewykonanie dochodów. Bo dochody z PIT-u, przy praktycznie tym samym planie finansowym, były niższe od ubiegłorocznych aż o 1.303.058 zł, a z CIT-u, czyli z tego podatku dochodowego od osób prawnych, o 189.290,19 zł. Łącznie te dochody Skarbu Państwa, w których my mamy udziały, w naszym przypadku były niższe o 1.492.348,19 zł. 
Nadwyżka operacyjna, czyli ta różnica pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi, wyniosła 5.779.413,51 zł i jest niższa od nadwyżki operacyjnej z ubiegłego roku 
o 1.591.279,13 zł. Czyli te dochody z PIT-u zaważyły najprawdopodobniej na tym, że ta nadwyżka też jest niższa. 
Spłaciliśmy raty kredytów. Połowę tych rozchodów przewidzianych na ten rok, które były 
w planie ujęte, spłaciliśmy i to jest kwota 2.614.500 zł. Na spłatę odsetek ponieśliśmy wydatki w kwocie 723.557,42 zł. W ubiegłym roku ta kwota była podobna, a więc pomimo, że wzięliśmy kredyt, spłaciliśmy podobną kwotę odsetek, a to dlatego, że od marca znacznie spadł WIBOR, czyli ta kwota, po której banki pomiędzy sobą sprzedają pieniądze.
Wydatki majątkowe wyniosły za I półrocze 26.743.464,40 zł. Wyniosły 33,3% wydatków ogółem i były one wyższe aż o 12,5 mln zł od wydatków ubiegłorocznych. Czyli w ubiegłym roku wykonaliśmy za 14 mln zł, w tym roku za 26 mln zł wydatki majątkowe. 

Dochody własne wyniosły 22.953.338,40 i były wyższe o 917.170,30 zł, i to ma związek ze wzrostem podatków i opłat lokalnych. Czyli pomimo, że mieliśmy COVID to jednak te dochody uzyskaliśmy wyższe.

Dochody z majątku gminy za I półrocze wyniosły 3.062.853,88 zł i były wyższe 
o 834.040,80 zł od ubiegłorocznych. Z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego we własność uzyskaliśmy 142.878,48 zł, ze sprzedaży nieruchomości 1.850.365,70 zł, ze sprzedaży drewna 14.813,73 zł i z wpływów z najmu i dzierżawy 1.054.795,97 zł. Największe wpływy są z wynajmu autobusów do MZK. 
Jeżeli chodzi o wydatki, to na oświatę zostały one poniesione w kwocie 22.410.559,57 zł przy subwencji 19.320.704 zł. Na utrzymanie przedszkoli wydatkowano 7.996.626,80 zł, na pomoc społeczną 5.724.055,49 zł, na RODZINĘ, czy te „500+”, fundusz alimentacyjny, „Dobry Start” – 34.029.409,50 zł. Na administrację wydatkowano 6.494.114,43 zł, w tym 74.634 zł na promocję. Walka z COVID-19 pochłonęła aż 404.761,62 zł w I półroczu w samym Urzędzie. Nie mam jeszcze informacji ze szkół, bo one dopiero spłyną. 
Jeżeli chodzi o Straż Miejską, to ponieśliśmy wydatki w kwocie 822.483,46 zł. Na transport – 3.236.943.85 zł, na działania związane z gospodarką komunalną – 5.677.636,32 zł, na kulturę – 2.275.836,71 zł i na sport – 2.473.036.58 zł. Wykonanie zadań zleconych pochłonęło 33.725.056,59 zł i tu mamy wykonanie 59%, z tym że tutaj plan jest zwiększany sukcesywnie w miarę potrzeb. 
Wniesione zostały także dopłaty bezzwrotne do następujących spółek: do MZK – 3.042.753,40 zł, do Promocji Regionu Chojnickiego – 117.128 zł, do Miejskich Wodociągów – 229.749 zł i do Centrum Park – 1,1 mln zł. 

To takie główne punkty, które tutaj sobie zaznaczyłam do omówienia. Jeżeli coś jest jeszcze niejasne, to czekam na pytania. Dziękuję.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję Pani Skarbnik. Otwieram dyskusję nad wykonaniem budżetu, nad sprawozdaniem przedstawionym przez Burmistrza. Czy ktoś by chciał zabrać głos? Proszę Pani Janina Kłosowska.
· Radna Janina Kłosowska – ja chciałabym zadać tu pytanie – w rozdziale 852 i 855 pojawił się taki paragraf – może był, nie zauważyłam wcześniej – z którego są wydatki - zwrot dotacji oraz płatności wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem. Rozumiem, że to jest pokłosie kontroli RIO, która się odbyła. Czy może Pani kilka słów na ten temat powiedzieć? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – nie, nie, nie. To są niesłusznie pobrane dotacje albo pobrane w nadmiernej wysokości przez beneficjentów i zwrócone. To nie jest pokłosie kontroli. RIO nam praktycznie nic nie zarzuciło takiego. 

· Radna Janina Kłosowska – rozumiem. Ja po prostu mówię o tym, co mnie bolało, więc dlatego takie pytanie. 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest normalne, że ludzie nie wykorzystują dotacji albo po prostu czasami niesłusznie pobiorą i muszą zwracać.

· Radna Janina Kłosowska – kolejne pytanie myślę, że nie jest w stu procentach do Pani Skarbnik, ale zapytam – dlaczego są takie małe przychody Straży Miejskiej z mandatów? Czy oni są tacy dobrzy, czy tak mało się dzieje? Spodziewałam się, że ta kwota… 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – mamy takie społeczeństwo zdyscyplinowane w Chojnicach. 
· Radna Janina Kłosowska – rozumiem. Ciągle się nie pojawiły te stypendia dla osób zdolnych, ponadprzeciętnie zdolnych, umuzykalnionych. Ale myślę, że w nowym budżecie to się pojawi, chociaż wiem, że nie od Pani Skarbnik to tak do końca zależy, bo właściwie to ona tylko to umieszcza w budżecie. Wnioskować powinien kto inny i myślę, że tak się stanie. 

Jeszcze takie pytanie bardzo techniczne. Porażająca jest ta ilość działów i rozdziałów, które ma opieka społeczna szeroko rozumiana. W dziale 85295 są czujki gazu – na zadania własne 18,5 tys. zł przeznaczone. Jaki jest związek MOPS-u, szeroko rozumianej pomocy społecznej z czujkami do czadu? 
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to jest ta uchwała Rady Miejskiej. Rozdział z końcówką 95 to jest zawsze pozostała działalność, czyli jak nie ma możliwości przypisania do konkretnego rozdziału, to umieszczamy w rozdziale z końcówką 95. 
· Radna Janina Kłosowska – rozdział inny mi by się podobał, ale skoro tak jest…
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – ale musi być ta pomoc społeczna. To są pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej.

· Radna Janina Kłosowska – gdzieś w zarządzaniu kryzysowym to by mogło się znaleźć…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale te czujki są montowane akurat u osób, które żyją w niedostatku i są podopiecznymi również Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Tak głosi nasza uchwała, że my finansujemy właśnie montaż tych czujek u tych osób. 

· Radna Janina Kłosowska – dobrze. Już mi się podoba. I teraz jeszcze kontrola wewnętrzna. Kontrola wewnętrzna zajmowała się Wydziałem Finansowym, który jest mi bliski, i obieg dokumentacji geodezyjnej kontrolowała. Czy to też do kompetencji Wydziału Finansowego należy?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – to Pan Pilacki by musiał wyjaśnić, ale niestety nie ma go w tym tygodniu w pracy. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – zgłasza się Pan Kazimierz Jaruszewski. Bardzo proszę. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Pani Skarbnik, ja mam z kolei pytanie dotyczące środków, które pozostały w budżecie, a mogłyby być wydatkowane, chodzi oczywiście o dotacje dla organizacji pozarządowych w I półroczu. Z tej informacji Burmistrza, która pojawia się na stronach 185-191, wynika… I teraz pytanie, czy Pani będzie miała wiedzę na ten temat, bo na pewno Pan kierownik Buława miałby – w których przypadkach rozwiązano umowę, nie podpisano umowy, bądź w rubryce Przekazano odnotowano zero. Czy Pani ma taką widzę? Czy tu chodziło o pandemię, jeżeli chodzi o niepodpisanie, zerwanie umowy?
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – tak, chodziło o pandemię. Chodziło o to, że stowarzyszenia nie były w stanie realizować swoich zadań w związku z tym, że był lockdown, wszyscy byli pozamykani, nie można było się spotykać. Ale ja codziennie podpisuję aneksy 
i aneksami te zadania są przekładane na późniejsze terminy. Tak że myślę, że będą zrealizowane. Miejmy nadzieję, że wykorzystają te swoje środki, które mają przyznane. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos? Jeśli nie słyszę, to znaczy że możemy przystąpić do podsumowania. Myślę, że warto podkreślić, że mimo tego, że niewykonane zostały dochody z PIT-u w wysokości ponad 1,8 mln zł, to jednak udało się wygospodarować za I półrocze nadwyżkę budżetową ponad 2,3 mln zł. To jest pozytywne, ponieważ tych zadań, które czekają nas do realizacji jeszcze do końca roku, jest sporo, na które liczymy i myślę, że to świadczy o tym, że nie czeka się, a po prostu przesuwa się środki również tam, gdzie wiadomo, że nie będą wykorzystane, a mogą być wykorzystane na inne zadania, tym bardziej, że nasz proces inwestycyjny praktycznie przebiega już w tej chwili płynnie 
i myślę, że w tej chwili, dopiero po kończeniu tych robót, będą wystawiane faktury i wiele z nich będzie opłacane. 
Regionalna Izba Obrachunkowa swoją uchwałą Nr 184/g111/B/I/20 z 9 września 2020 r. wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu za I półrocze. Zdaniem Składu Orzekającego sporządzona przez Burmistrza Miasta Chojnice informacja daje obraz wykonania budżetu miasta za 
I półrocze 2020 roku,. przedstawione zaś dane pozwalają ustalić poziom wykonania dochodów, jak i wydatków ustalonych w działach klasyfikacji budżetowej i rodzajach zadań na dzień 30 czerwca 2020 roku. Biorąc powyższe pod uwagę Skład Orzekający postanowił pozytywnie zaopiniować przedłożoną informację o przebiegu wykonania budżetu miasta Chojnice za I półrocze 2020 roku.
W związku z tym wysłuchaliśmy wprowadzenia do wykonania budżetu przedstawionego przez Panią Skarbnik, także mieliśmy możliwość zadawania pytań, wysłuchaliśmy co opiewa uchwała Składu Orzekającego w zakresie opinii o wykonaniu budżetu. W związku z tym proponuję, abyśmy podjęli taki wniosek, czy też wyrazili swoją opinię poprzez potwierdzenie, że Komisja Rewizyjna wraz z Komisją Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniują wykonanie budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za I półrocze 2020 roku. 

· Radna Janina Kłosowska – jeszcze komentarz dodam. Dopóki w budżecie będzie dofinansowanie in vitro, to moje sumienie nie pozwala mi pozytywnie tego zaopiniować, więc wstrzymam się od głosu. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – rozumiem, dziękuję za tą uwagę. Bardzo proszę 
o przegłosowanie tej opinii.
Połączone komisje 9 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, przyjęły następującą opinię:

Komisja Rewizyjna wraz z Komisją Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniują wykonanie budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za I półrocze 2020 roku. 

Ad.2.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego, czyli analiza 
i opiniowanie materiału sesyjnego. Jeśli są jakieś uwagi, to bardzo proszę o zgłaszanie się do zabierania głosu. O godz. 9.00 odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Ochrony Środowiska oraz Rady Samorządów Osiedlowych. Wiele spraw zostało tam podniesionych, wyjaśnionych, tak że myślę, że tutaj możemy pozytywnie się do tego ustosunkować. Bardzo proszę Pan Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, rzeczywiście na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Ochrony Środowiska oraz Rady Samorządów Osiedlowych pytania były w szczególności dotyczące spraw komunalnych, czyli segregacji odpadów, jak i również gruntowe. Myślę, że to były tematyczne projekty, które jednoznacznie dały odpowiedź nam w odpowiedziach dyrektorów, czy też Burmistrza. Natomiast do pozostałych, niezwiązanych z tymi merytorycznymi komisjami, myślę, że będą pytania na pozostałych komisjach. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos? Bardzo proszę Pan Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący, ja w tym punkcie poprosiłbym Panią Skarbnik o krótkie zreferowanie aktualnych zmian w budżecie. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – otrzymaliśmy środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych i musimy je przyjąć do budżetu. Chciałam przyjąć wszystkie środki, ale niestety pojawiły się różne sprzeczne informacje, różne sprzeczne wytyczne i na chwilę obecną są przyjęte tylko 2.453.040 zł, czyli na zadanie inwestycyjne pn. „Zadaszenie i zagospodarowanie terenu targowiska przy ul. Młodzieżowej” – 1.453.040 zł oraz na „Budowę amfiteatru, mobilnej sceny, placu zabaw dla dzieci, toalety publicznej oraz budowę ciągu spacerowego na działkach nr 1326 i 1327/1 w Chojnicach” – 1 mln zł. I tu właśnie mieliśmy w budżecie jakieś środki własne zabezpieczone na ten cel i te środki zamieniamy tymi środkami otrzymanymi z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Tych wydatków w tabeli nr 2 nie widać, bo te środki są zamienione i to wychodzi na zero przy zmianie, natomiast widać w załączniku inwestycyjnym, czyli str. 11-12 biuletynu. Tam w tabeli, w kolumnie trzeciej i czwartej od prawej strony, mamy zaznaczone RFIL. To są te środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych i tutaj jest 1.453.040 zł na zadaszenie i zagospodarowanie targowiska przy ul. Młodzieżowej i na stronie 12 mamy na Fosę ten milion złotych zmieniony. 

Była taka interpretacja, że można ze środków RFIL pokryć ten wkład własny przy Funduszu Dróg Samorządowych. To była interpretacja z ministerstwa, natomiast ona nie jest zgodna z ustawą z 2018 roku, a jak wiadomo ustawa jest wyższa rangą. W związku z tym, aby potem przy rozliczaniu nie zakwestionowano nam tych środków, bo one muszą być wydane z odpowiedniego rachunku, dlatego wstrzymamy się tutaj jeszcze, poczekamy co tam ministerstwo odpowie i wtedy, jak już będzie sprawa pewna, to te środki ujmiemy w budżecie. Tak że na chwilę obecną jest tam niespełna 2,5 mln przyjęte do planu. 
Ponadto do planu wprowadzone jest nowe zadanie inwestycyjne pn. „Dokumentacja przebudowy budynku przy ul. Kościerskiej 3D na potrzeby Centrum Wsparcia i Aktywizacji” i tu jest zabezpieczona kwota 160 tys. zł. 

A 60 tys. zł to jest takie techniczne przesunięcie dochodów pomiędzy Organem a Urzędem. Trzeba z Organu do Urzędu przesunąć środki związane z ochroną środowiska. To są środki, które do nas wpływają z Funduszu Ochrony Środowiska z Urzędu Wojewódzkiego.

To wszystko, jeżeli chodzi o zmiany w budżecie na chwilę obecną. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Czy jakieś inne uwagi? Nie słyszę, nie widzę. W związku z tym, czy do innych uchwał, które są w biuletynie, są pytania? Nie słyszę. Rozumiem, że możemy materiał sesyjny przyjąć do wiadomości i do procedowania na najbliższej sesji, która odbędzie się 28 września. 
Połączone komisje przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2020 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2020 – 2036,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Chojnice dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
· projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki tej opłaty,
· projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości. 

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Chojnice na lata 2020-2023”,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Strzeleckiej w Chojnicach, 

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Rolbieckiego w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia będących schroniskami dla osób bezdomnych, w tym schronisk z usługami opiekuńczymi oraz domami dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe oraz trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub w krajowym współzawodnictwie sportowym.
Ad. 3.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do spraw bieżących. Czy tutaj ewentualnie jakieś sprawy chcielibyśmy poruszyć? Bardzo proszę Pan Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Na ręce przewodniczącego Komisji Budżetu i Rynku Pracy wpłynęło pismo Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt. Jest to pismo adresowane do Pana Burmistrza. To pismo dotyczy zwiększenia dotacji na prowadzenie Schroniska. Tylko powiem krótko. W bieżącym roku są to środki w wysokości 530 tys. zł, a Chojnickie Stowarzyszenie Miłośników Zwierząt tutaj postuluje o zwiększenie tej kwoty o 30 tys. zł, to jest do 560 tys. zł. Odpowiedź na stosowne pismo przygotuje Pan Burmistrz. Dziękuję.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak. Myślę, że tutaj i Pan Burmistrz, i ewentualnie merytoryczny wydział tą sprawę muszą wyjaśnić. Na pewno jest to związane z tym, że mamy jednak to najniższe wynagrodzenie, które ciągle rośnie. W tym roku wzrosło nam do kwoty 2.600 zł, w przyszłym roku do 2.800 zł i tutaj już trzeba zacząć myśleć o tym, żeby móc tą sprawę załatwić. To są płace pracowników. Najczęściej ci ludzie tam zatrudnieni pracują na najniższym wynagrodzeniu, więc myślę, że na to powinniśmy zwrócić uwagę. Ale mamy Pana Burmistrza, mamy wydział i też stosowne komisje, które na pewno się tą sprawą zajmą, tym bardziej, że Pan Stanisław Kowalik również na wspólnym posiedzeniu Komisji Komunalnej i Komisji Ochrony Środowiska podnosił, że takie pismo wpłynęło. 

Czy jeszcze jakieś uwagi lub sprawy, które chcielibyśmy poruszyć? Jeśli nie ma, to zamykam ten punkt porządku obrad. Dziękuję członkom Komisji Budżetu, a członków Komisji Rewizyjnej proszę o pozostanie, aby przyjąć protokół z kontroli.

Zamykam w tym miejscu posiedzenie wspólne komisji.

Ad. 4

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jesteśmy już tylko w składzie Komisji Rewizyjnej. Stwierdzam, że jest 7 osób na 8, które są członkami Komisji Rewizyjnej. 

Propozycja protokołu pokontrolnego została Państwu przekazana drogą mailową. Czy ewentualnie jakieś uwagi do tego protokołu? 

· Radna Janina Kłosowska – swoim pismem Bartosz Bluma wniósł pewną uwagę. Nie byłam na spotkaniu, więc nie mogę się do tego odnieść, ale może kilka słów o tej uwadze.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – rzeczywiście w trakcie posiedzenia składu kontrolnego, czyli Komisji Rewizyjnej, było podnoszone to stwierdzenie Pana Bartosza Blumy odnośnie wystąpienia Burmistrza do Starosty o to, żeby pewne prace przyspieszyć i zagwarantować, żeby ten plan był zatwierdzony. Niemniej ja myślę, że to nie jest rolą Komisji Rewizyjnej przyjmowanie takiego wniosku, ponieważ Komisja Rewizyjna zajmuje się kontrolą. Wydział ze swojej strony wykonał plan, który w tej chwili jest w procesie zatwierdzania. Pandemia spowodowała, że niestety ale ten proces zatwierdzania, czyli konsultowania zarówno z powiatowym czy też wojewódzkim wydziałem zarządzania kryzysowego, się przeciąga. W związku z tym nie jest naszą rolą wpływanie na Burmistrza, czy też jakby mobilizowanie Burmistrza, żeby wpływał na Starostę. W związku z tym jednak ja bym pominął ten wniosek, natomiast przyjął protokół w tam zakresie, w jakim to zostało sformułowane. Jedynie chciałbym tylko wyjaśnić, że podczas posiedzenia, gdzie kontrolowaliśmy wydział, Pan dyrektor wydziału trochę mylnie nas poinformował, że budżet jego na rok 2019 wynosił 20 tys. zł. Jak się okazało, ten budżet był wyższy 
i dlatego też to sformułowanie, które zostało przyjęte do protokołu, już odnosi się do rzeczywistych kosztów, jakie zostały w tym zakresie poczynione i myślę, że ono w pełni wyjaśnia to, co udało się za te środki zrealizować. 
Czy jeszcze ktoś by chciał odnieść się? Jeśli nie ma, proponuję przyjęcie tego protokołu w głosowaniu. W chwili obecnej jest nas sześcioro. 
Komisja Rewizyjna przyjmuje protokół pokontrolny nr 6/20 z dnia 17 września 2020 r. 
z przeprowadzonej kontroli zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach w 2019 r.
/6 „za” – jednogłośnie/
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo dziękuję. Chciałbym poinformować członków komisji, że protokół jest do podpisania również fizycznie w Urzędzie. Jeśli Państwo będziecie gdzieś w pobliżu, to bardzo proszę o zajście, żeby ten protokół podpisać, żebyśmy wypełnili wszystko to, co nas obejmuje w tym zakresie. 
Na tym możemy zakończyć nasze obrady. Bardzo dziękuję Państwu za udział w posiedzeniu. Zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie.
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