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BR.0012.1.11.2020
P R O T O K Ó Ł nr 25/20
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 12 października 2020r. w godz. 1100 – 1130
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący
2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego

3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Iwona Skocka
Członkowie Komisji nieobecni:

Agnieszka Lewińska


- usprawiedliwiona

Komisja liczy 8 członków – obecnych było 7 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji zadań przez Galerię – Muzeum Janusza Trzebiatowskiego oraz środków finansowych wydatkowanych na ten cel w 2019r.,

2) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli burmistrza w zakresie wykorzystania środków przekazanych z budżetu miasta do spółki Promocja Regionu Chojnickiego w 2019r.,

do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja rozumiem, że to są dwie niezależnie do siebie kontrole? Jeśli mają to być rzeczywiście dwie niezależne od siebie kontrole, to bym proponował w jednej z niech, czyli kontroli burmistrza, całym składem komisji. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja proponuję, aby to były zespoły. Ja mogę wziąć pierwszy temat kontroli, natomiast zastępca Pan Stanisław Kowalik byłby kierownikiem drugiego zespołu kontrolnego, jeśli chodzi o kontrolę Promocji Regionu Chojnickiego i trzeba by uzupełnić składy tych zespołów kontrolnych spośród Państwa, którzy wchodziliby w skład tych zespołów. Bardzo proszę o zgłaszanie propozycji.

· Radna Janina Kłosowska – proponuję radnego Bartosza Blumę.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Pan Bartosz się zgadza?

· Radny Bartosz Bluma – tak, zgadzam się.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proponuję radną Bogumiłę Gierszewską-Dorawę. 

· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – zgadzam się. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że trzyosobowe składy wystarczą. Nie musi być nas więcej. Czyli mamy jeden skład zespołu kontrolnego ustalony. Proponuję żebyśmy tą pierwszą kontrolę przeprowadzili w ciągu tych dwóch tygodni października, bo my mamy zaplanowane na październik tą kontrolę, czy między 19 a 30 października. Czyli przystępujemy do głosowania.
Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:
W celu przeprowadzenia kontroli realizacji zadań przez Galerię – Muzeum Janusza Trzebiatowskiego oraz środków finansowych wydatkowanych na ten cel w 2019r., Komisja Rewizyjna powołuje zespół kontrolny w składzie: Andrzej Gąsiorowski – kierownik zespołu, Bartosz Bluma – członek i Bogumiła Gierszewska-Dorawa – członek oraz ustala termin przeprowadzenia kontroli od 19 do 30 października 2020r.

Ad.2. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ustalmy teraz skład drugiego zespołu kontrolnego. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja bym proponował radną Iwonę Skocką do składu zespołu kontrolnego promocji regionu.

· Radna Iwona Skocka – wyrażam zgodę.

· Radny Bartosz Bluma – ja proponuję Panią Janinę Kłosowska. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Pani Janina wyraża zgodę?

· Radna Janina Kłosowska – wyrażam. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ta kontrola mogła by być między 2 a 27 listopada, w terminie ustalonym przez zespół kontrolny. Przystępujemy do głosowania. 
Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

W celu przeprowadzenia kontroli burmistrza w zakresie wykorzystania środków przekazanych z budżetu miasta do spółki Promocja Regionu Chojnickiego w 2019r., Komisja Rewizyjna powołuje zespół kontrolny w składzie: Stanisław Kowalik – kierownik zespołu, Janina Kłosowska – członek i Iwona Skocka – członek oraz ustala termin przeprowadzenia kontroli od 2 do 27 listopada 2020r.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w zasadzie wyczerpaliśmy porządek dzisiejszego posiedzenia komisji. 

· Radny Bartosz Bluma – Panie Przewodniczący, taka prośba ewentualnie z mojej strony, jeżeli byłaby, żeby tą kontrolę galerii odbyć między 19 a 23 października. Aczkolwiek, jeżeli będzie taka możliwość. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy to by wchodziło w grę 19. albo 20., albo 23. 

· Radny Bartosz Bluma – tak, to by pasowało, jeżeli będzie taka oczywiście. 

· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – ja nie mogę. To znaczy mogłabym o godz. 13. albo do 11., bo od godz. 12. ja muszę być w kancelarii, jeżeli 23 października. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no, niekoniecznie musiałby być 23. W sumie to mógłby być np. 19 października. 

· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – dobrze.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – może godz. 11.? Bo spotkamy się tam w galerii. Biuro przygotuje zawiadomienie, a my się tam spotkamy, żeby dokonać oceny tego wszystkiego.

· Radny Bartosz Bluma – mi odpowiada 19 października godz. 11.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli mamy ustalone 19 października o godz. 11.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – natomiast moja propozycja jest taka, że ja mniej więcej podam termin i z koleżankami się skontaktuję telefonicznie, i ustalimy termin i godzinę kontroli, tak?
· Radna Janina Kłosowska – dobrze. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w związku z tym, że wyczerpaliśmy porządek obrad bardzo dziękuję i zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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