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BR.0012.7.10.2020
P R O T O K Ó Ł nr 25/20
ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji, Komisji Kultury i Sportu 
oraz Komisji ds. Społecznych odbytego w zdalnym trybie obradowania

w dniu 9 grudnia 2020 r. w godz. od 900 do 1045
1. Członkowie Komisji Edukacji obecni na posiedzeniu:

1) Bogdan Kuffel

- przewodniczący komisji

2) Alicja Kreft

3) Patryk Tobolski
4) Marek Szank
5) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
6) Andrzej Plata

7) Jan Koperski
8) Krzysztof Pestka
Wszyscy obecni – komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
2. Członkowie Komisji Kultury i Sportu obecni na posiedzeniu:
1) Marek Szank 


- przewodniczący komisji

2) Antoni Szlanga

3) Bogdan Kuffel

4) Krzysztof Pestka
5) Andrzej Plata
6) Jan Koperski
7) Zdzisław Januszewski
Nieobecni członkowie komisji:

Sebastian Matthes


- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
3. Członkowie Komisji ds. Społecznych obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Plata


- przewodniczący komisji
2) Janina Kłosowska
3) Iwona Skocka
4) Zdzisław Januszewski
5) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
6) Renata Dąbrowska

7) Agnieszka Lewińska
Wszyscy obecni – komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta Chojnice
2) Adam Koczyński

- Z-ca Burmistrza Miasta Chojnice
3) Robert Wajonis

- Dyrektor Generalny Urzędu

4) Radosław Krajewicz

- Dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury

5) Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej
6) Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

7) Stanisław Stolp

- Kierownik Noclegowni dla Bezdomnych Mężczyzn
8) Grzegorz Czarnowski

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
Wspólne posiedzenie prowadził przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel. Przewodniczący Bogdan Kuffel otworzył posiedzenie, stwierdził quorum wszystkich komisji, powitał uczestniczących w posiedzeniu radnych oraz zaproszonych gości i przedstawił porządek obrad:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2. Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1

Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, w punkcie pierwszym – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego – proponuję zająć się tymi elementami, które nas najbardziej interesują, a więc w pierwszej kolejności projektem uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r. Czy jakieś uwagi Państwo do tego projektu uchwały mają? Proszę Pan Andrzej Plata.
· Radny Andrzej Plata – szanowni Państwo, chciałbym na ten temat właśnie kilka słów powiedzieć. Mogę powiedzieć, że chcielibyśmy zaopiniować właśnie ten projekt. Powiem szczerze, że jestem zbudowany tym Miejskim Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r., ponieważ jest bardzo szczegółowy, jest w końcu bardzo dużo miejsca na temat profilaktyki, której mi zawsze brakowało w tych programach. Miejmy nadzieję i trzymajmy kciuki, żeby realizacja tego programu szła w dobrym kierunku. Jestem zbudowany, cieszę bardzo i gratuluję. Mam nadzieję, że w przyszłym roku o tej porze będziemy mogli mówić o bardzo dobrych wynikach. Jestem za tym, aby komisje pozytywnie zaopiniowały ten projekt. 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – dziękuję bardzo.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jakieś jeszcze pytania do samego programu, czy do naszego gościa, czyli do Pani Agnieszki Kortas-Koczur? Jeżeli nie ma, to proponuję pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r. Głosujemy.
Komisja Edukacji, Komisja Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Społecznych 14 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęły następującą opinię:
Komisja Edukacji, Komisja Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Społecznych opiniują pozytywnie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 r.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, i najbardziej nas interesujący punkt, to oczywiście projekt uchwały w sprawie nadania statutu instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnickie Centrum Kultury” z autopoprawką, którą Państwo otrzymali. Witam Pana dyrektora Radosława Krajewicza. Kto z Państwa w tym temacie chciałby zabrać głos? Pan Krzysztof Pestka, bardzo proszę. 
· Radny Krzysztof Pestka – ja mam pytanie do projektu tej uchwały odnośnie dwóch punktów. Pierwsze to jest tak zwana Rada Programowa, która według projektu uchwały ma zostać powoływana przez burmistrza. Po autopoprawce jest to powoływane przez dyrektora ChCK – Pana Krajewicza, ale po konsultacji z Panem burmistrzem. Moim zdaniem i myślę, że zdaniem większości radnych – może nie większości, ale na pewno znaczącej części – powinno zostać to tak, jak do tej pory, czyli praktycznie rzecz biorąc Pan Krajewicz ustala sobie Radę Programową i także w stu procentach za nią odpowiada. Bądźmy szczerzy, jeżeli będziemy wprowadzać tutaj jakiekolwiek naciski, czy powiązania z Panem burmistrzem, to autonomia Pana Krajewicza, który tak czy tak odpowiada przed Panem burmistrzem za podejmowane przez siebie działania, będzie tutaj lekko zachwiana. Więc moim zdaniem powinno być jak do tej pory, czyli Pan Krajewicz ustala sobie Radę Programową i sam za nią odpowiada. Druga sprawa, poprzez zwiększenie tutaj wachlarza działań Wydziału Kultury na rzecz ChCK, czyli mamy muzea, jakieś większe inne działania, nie idzie za tym wzrost budżetu dla tego nowo powstałego wydziału, czytaj ChCK. Mamy tutaj muzea dodatkowo, mamy tutaj Galerię Pana Trzebiatowskiego, ale jeżeli chodzi o prowizorium budżetu, to jakoś zwiększonych mocno środków na ich działalność nie mamy. I takie moje dwa pytania.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – zgłasza się również Pan Marek Szank. Bardzo proszę. 

· Radny Marek Szank – ja bym chciał tutaj, podobnie jak kolega Krzysztof, w tym temacie się wypowiedzieć, ponieważ chciałem zaznaczyć, że ten stary statut był przyjęty i zaaprobowany przez Radę Miejską w 2015 roku i tam dokładnie chodziło o to, aby dyrektor miał pewną autonomię i mógł sam tą Radę Programową wybierać. I chciałbym przypomnieć, że na konkursie, który był niedawno przeprowadzony, Pan dyrektor przedstawił nam pewną koncepcję funkcjonowania Centrum Kultury i ta koncepcja została wybrana przez komisję konkursową, jako właściwa. Również Pan burmistrz zatwierdził plan i działanie Pana dyrektora, czyli realizację tej koncepcji w oparciu o osoby, które Pan dyrektor do tej Rady Programowej powołał. I myślę, że nie powinniśmy tego zmieniać. Niech to działa w taki sam sposób, jak działało do tej pory, ponieważ ta autonomia i możliwości działania Pana dyrektora zostałyby zachowane. Byłbym za tym, aby dyrektor dalej mógł powoływać Radę Programową, która byłaby tym organem doradczym i jestem za tym, aby przyjąć tą samą wersję, która obowiązywała w roku 2015. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie przewodniczący, nie możemy przyjąć, ponieważ następuje zmiana struktury. Chodzi Panu tylko o ten punkt?
· Radny Marek Szank – ja mówię tylko o tym punkcie, żeby Pan dyrektor miał nadal pełną swobodę, pełną autonomię, co do możliwości powoływania Rady Programowej, z którą będzie pracował. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – ale przecież autopoprawka, która została wniesiona, przywraca status quo, a więc uważam, że tutaj od tego odchodzimy co było w biuletynie, że powołuje Radę Programową Burmistrz Miasta Chojnice. Uważam, że autopoprawka nie narusza, w moim odczuciu… Możemy poprosić o opinię Pana Roberta Wajlonisa, ale w moim odczuciu ta autopoprawka wyczerpuje pytanie i Pana przewodniczącego Marka Szanka, i Pana radnego Krzysztofa Pestki.

· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – w sumie powiedział Pan przewodniczący wszystko, bo autopoprawka wyczerpuje temat. Może powiem o jednej rzeczy. Jeżeli chodzi o prace nad statutem, one były prowadzone we współpracy z dyrektorem Krajewiczem, jego zastępcą oraz z Grzegorzem Szlangą, który stanie się drugim wicedyrektorem Chojnickiego Centrum Kultury. Kulisy tych rozmów są takie, że były różne propozycje, jeżeli chodzi o kwestie powoływania Rady Programowej. Był nawet pomysł, że całą Radę Programową będzie powoływał burmistrz, jako taki organ doradczy, ale też, w cudzysłowie mówiąc, troszeczkę kontrolny. Wsłuchując się w głos dyrektora Krajewicza, poszliśmy tutaj na kompromis i dyrektor Krajewicz się zgodził, że wszystkie kwestie związane z Chojnickim Centrum Kultury także są w gestii burmistrza, więc autopoprawka, która została wniesiona – może ją przeczytam: funkcje doradcze i opiniodawcze wobec Dyrektora ChCK pełni Rada Programowa powołana przez Dyrektora ChCK w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta Chojnice – jest tutaj 
w pełni akceptowalna i tak to wynikało z rozmów, które były prowadzone. Bo nie chcemy tutaj niczego narzucać, ale chcemy rozmawiać i chcemy, żeby Chojnickie Centrum Kultury funkcjonowało na jak najwyższym poziomie przy jak największej autonomii, nie zapominając że to jest zadanie, które realizuje dla miasta Chojnice, tym bardziej że tą kulturę wyjmujemy de facto z jurysdykcji samego Urzędu, likwidując Referat Kultury i Sportu, a przekazując te wszystkie działania naszej jednostce, jaką jest Chojnickie Centrum Kultury. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – jak już mamy Pana, Panie burmistrzu, to bardzo proszę 
o ustosunkowanie się do drugiej części pytania Pana radnego Krzysztofa Pestki, że skoro zwiększone są obowiązki Chojnickiego Centrum Kultury, jak będzie ze źródłami finansowania.
· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – źródła finansowania będą zwiększone. Mamy pozycje w budżecie, które dotyczą między innymi Galerii Jutrzenki Trzebiatowskiego, czy organizacji różnych imprez. Dojdą też zadania związane z basztą nową, bo skończyło się tam finansowanie unijne, gdzie funkcjonowała informacja turystyczna i to także będzie w gestii ChCK. Dojdzie zadanie administrowania Fosą Miejską po modernizacji. Ale żeby uwzględnić pewne finanse w budżecie trzeba najpierw te funkcje na Chojnickie Centrum Kultury scedować. Dopóki nie podjęliśmy uchwały o zmianie statutu, takich rzeczy nie możemy zrobić. Więc środki te, które de facto będą się należeć Chojnickiemu Centrum Kultury, ta instytucja otrzyma w nowym roku, jak już będziemy mieli wszystkie kwestie podliczone, ile tych pieniędzy będzie potrzebne na realizację tych dodatkowych zadań.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – dziękuję. Zgłaszał się Pan przewodniczący Marek Szank.
· Radny Marek Szank – chciałbym, Panie burmistrzu, przypomnieć, że już mamy pewne prowizorium, a więc to, o czym powiedział Pan Pestka, jest zasadne. Ja w prowizorium widzę, że jest strata, a więc dotacja na pokrycie kosztów działania Chojnickiego Centrum Kultury jest o 20 tys. mniejsza. Jest to kwota, która według mnie pozwala tylko na bieżące wydatki w tej chwili. Jeżeli spojrzymy na wydatki, które zostały poniesione przez Chojnickie Centrum Kultury w toku ubiegłym i widzimy dotację, która jest proponowana w tym roku, to są to środki znacznie mniejsze. Chciałbym zaznaczyć, że w związku z pandemią Chojnickie Centrum Kultury traci na pewnych swoich przedsięwzięciach finansowych, a więc nie ma możliwości zarabiania tak jak dotychczas, a otrzymuje dodatkowe zadania. Ja tutaj widzę, że są pewne środki, które są ujęte na przykład na funkcjonowanie baszty, którą przejmie Pan dyrektor Krajewicz z całym tym dobrodziejstwem, i tam z kolei jest 60 tys. więcej. No niejako się nam to pokrywa, ale jeżeli przejmiemy jeszcze do tego wszystkie inne działania, które ma Pan Krajewicz zawiadywać, to widzę, że tych środków nam niestety ale zabraknie. Mówi Pan o tym, że ilość środków będzie wystarczająca, ale dochodzą pewne też działania, które do tej pory prowadził Pan Buława i myślę, że tutaj pewne zaniepokojenie z mojej strony, 
i widzę tutaj ze strony Pana Krzysztofa, jest. 
· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – prowizorium to tylko projekt budżetu. Będziemy go na pewno uzupełniać w nowym roku i tutaj chcę uspokoić Pana przewodniczącego Szanka, że Chojnickie Centrum Kultury nie straci, ale zyska. I zyska także na znaczeniu kultura 
w mieście, bo taki cel jest przekazania kultury z Referatu do Chojnickiego Centrum Kultury. 
· Radny Marek Szank – jest Pan dyrektor Krajewicz. Może Pan dyrektor Krajewicz zabrałby głos, bo on zarządza Chojnickim Centrum Kultury wraz całą swoją ekipą. Teraz dojdzie jeszcze stanowisko zastępcy. Przecież Pan Szlanga też będzie zarabiał w tym Chojnickim Centrum Kultury, pełniąc funkcję zastępcy. Jeżeli Pan burmistrz gwarantuje nam środki finansowe na niezakłócone funkcjonowanie Chojnickiego Centrum Kultury w znacznie szerszym zakresie, to ja wierzę w słowa Pana burmistrza. Ale ja niestety na papierze w prowizorium tego nie widzę. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, mi się wydaje, że to jest chyba jednoznaczne, to co powiedział Pan burmistrz, że skoro zwiększony jest zakres działalności i oddziaływania i skomasowanie kultury w Chojnickim Centrum Kultury i wyjęcia jej spod kompetencji Referatu Kultury i Sportu, czyli Pana Zbigniewa Buławy, to chyba automatycznie te środki powinny przejść na Chojnickie Centrum Kultury. Rozumiem obawy Pana radnego Krzysztofa Pestki 
i Pana przewodniczącego Marka Szanka, ale uważam, że jest to prowizorium budżetowe i te środki, jeżeli zwiększamy zakres, muszą się po prostu na koncie Chojnickiego Centrum Kultury znaleźć. 
· Radny Marek Szank – Panie przewodniczący, niedawno rozmawialiśmy, też w trakcie sesji poruszałem ten temat zakupu sprzętu oświetleniowego, tego sprzętu plenerowego, który jest moim zdaniem niezbędny do wyposażenia imprez, które będą się odbywały w Fosie. To również są środki finansowe, które powinny znaleźć się już dzisiaj w naszej gestii i Pan Krajewicz powinien mieć pewną wiedzę na ten temat, czy będzie ten sprzęt musiał kupić sam ze swoich środków, czy otrzyma dofinasowanie z Urzędu Miasta. My zajmujemy się dzisiaj poważną sprawą, a na dzień dzisiejszy widzę kwotę 1.880.000 zł i ani grosza więcej. 
· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – ja jeszcze raz powtórzę – to jest tylko prowizorium. Przypomnę jak działa nasz budżet i możemy się cofnąć lata wstecz, jak przyjmowaliśmy inne budżety i jak one były zmieniane na kolejnych sesjach po uchwaleniu w grudniu. Środki na pewno będą zapewnione na funkcjonowanie proporcjonalnie do zwiększonych zadań i funkcji, jakie będzie pełnić Chojnickie Centrum Kultury. Jeżeli chodzi o kwestię nagłośnienia, oświetlenia nowej Fosy Miejskiej, jestem tutaj cały czas w kontakcie z dyrektorem Krajewiczem. Ostatnio na spotkaniu przedstawił koncepcję nagłośnienia, mają już pewne kosztorysy z różnych firm i nie wyobrażam sobie takiej sytuacji, że mamy pięknie zmodernizowaną Fosę i będziemy wystawiać jakieś małe głośniczki, czy jakiś mały sprzęt, który będzie nagłaśniał nasze wspaniałe imprezy. Nie tędy droga. Na pewno będziemy myśleć, żeby dofinansować to zadanie środkami z budżetu, czy to przez jakąś zmianę budżetową, wskazując źródła finansowania, aby oprócz modernizacji Fosy zapewnić obsługę tej Fosy na najwyższym poziomie. To byłby wstyd, powiem szczerze, gdybyśmy po zmodernizowaniu pięknej Fosy musieli się bawić w jakieś dziwne nagłośnienia, oświetlenia, pożyczania, itd. To mysi być 
w jednym ręku, to musi funkcjonować dobrze i musi być kolejną wizytówką miasta.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – zgłasza się Pan przewodniczący Antoni Szlanga. Bardzo proszę o zabranie głosu. Jeszcze taka uwaga, że jeżeli mówimy o zwiększeniu środków, to musimy najpierw w sensie formalnym przyjąć nowy statut. Dopiero za tym powinny iść inne elementy. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – proszę Państwa, dyskutujemy w tej chwili o jednej rzeczy, o zmianie statutu Chojnickiego Centrum Kultury i sugerujemy przejęcie dodatkowych działalności. O budżecie i finansowaniu tych zadań dodatkowych będziemy mogli mówić dopiero wtedy, kiedy podejmiemy tą uchwałę o zmianie statutu. Tak że w tej chwili te zapisy, które są, one są słuszne. Jeżeli są zapisy w prowizorium budżetowym finansujące jeszcze Referat, to jest sprawa oczywista dla mnie. Dopiero przy kolejnej nowelizacji budżetu, po ważności tej uchwały, którą podejmiemy, o zmianie statutu Chojnickiego Centrum Kultury, to nabierze kształtu i wówczas nastąpią określone przesunięcia. 

Jeszcze chcę powiedzieć á propos zapisu dotyczącego powoływania Rady Programowej. Proszę Państwa, to nie jest rada nadzorcza…
Przewodniczący Bogdan Kuffel – przepraszam, że wejdę w słowo. To już zostało wyjaśnione, a więc po co wałkować po raz kolejny. Ale jak Pan chce, proszę bardzo.
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – ja uważam, że jeżeli dotychczas w tej części kultury, która podlegała bezpośrednio burmistrzowi w formie działań prowadzonych przez Referat Kultury i Sportu, burmistrz miał wpływ na to, to przy przejęciu powinien mieć też wpływ. 
I ten zapis uważam za prawidłowy, że powołuje dyrektor ChCK przy udziale Burmistrza Miasta. Zresztą został wypracowany kompromis i tutaj uzgodnienia dżentelmeńskie zapadły jakieś, tak że Pan Krajewicz i pozostali...
Przewodniczący Bogdan Kuffel – kulisy, Panie przewodniczący, kulisy na później. Bardzo proszę Pan radny Krzysztof Pestka. 
· Radny Krzysztof Pestka – ja chciałbym wrócić właśnie do tego wywołanego przez Pana przewodniczącego punktu odnośnie Rady Programowej. Dalej będę podtrzymywał swoje zdanie, że zapis, który widnieje w autopoprawce, a mianowicie, że powołuje Radę Programową dyrektor ChCK w uzgodnieniu z burmistrzem, moim zdaniem jest błędny i powinna zostać wprowadzona następna autopoprawka, która by wykreślała tą końcową część tego punktu, a mianowicie, że w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta. I pozostawienie tego w takim statusie, jaki w tej chwili widnieje w statucie ChCK, czyli Radę Programową powołuje dyrektor ChCK i ma pełną autonomię co do działania całego Chojnickiego Centrum Kultury. Takie jest moje zdanie i ja będę tego się trzymał. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo, wyjaśni tą kwestię Pan dyrektor Robert Wajlonis.

· Dyrektor Robert Wajlonis – dzień dobry Państwu. Szanowni Państwo, kwestia statutu Chojnickiego Centrum Kultury wiąże się przede wszystkim z faktem przekazania mu zadań, które należą do Burmistrza Miasta. To jest istota. Jeżeli reforma polegać ma na tym, że ChCK przejmuje całość zadań kulturalnych w tym zakresie, rodzi to konieczność rzeczywiście rozszerzenia, rozbudowania i wprowadzenia w statucie odpowiednich zmian, a po drugie – nie zwalnia to burmistrza z odpowiedzialności za tą kulturę. Jego odpowiedzialność nie może się sprowadzać do powołania-odwołania dyrektora, ponieważ są to kwestie tylko i wyłącznie pracownicze i związane z oceną pracy dyrektora jako pracownika. To po pierwsze. 

Pan radny Pestka myli się generalnie i zdecydowanie, mówiąc o jakiejś tam autonomii Pana dyrektora ChCK. Autonomia Pana dyrektora ChCK sprowadza się jako pracodawcy i realizacji zadań, które zostały mu wskazane przez organizatora, którym jest Gmina Miejska Chojnice. Wręcz odwrotnie. Ja nawet stoję na stanowisku, że żeby zapewnić realizację zadań burmistrza, a to jest podstawowa rzecz, bo to burmistrz realizuje zadania z zakresu kultury, to ta Rada Programowa, która wskazuje kierunki rozwoju kulturalnego i w jaki sposób mamy zaspokajać potrzeby mieszkańców w zakresie kultury, powinna być wręcz tylko i wyłącznie powoływana przez burmistrza, tudzież ewentualnie nawet przez Radę Miejską. Natomiast wypracowany kompromis pozwala na to, żeby Rada powoływana przez dyrektora ChCK jednak była powoływana w uzgodnieniu z burmistrzem, właśnie dlatego, że to burmistrz odpowiada za rozwój kultury i realizację na terenie miasta. Mówienie o jakiejś autonomii dyrektora ChCK jest naprawdę pomyłką w tej sytuacji, bo Pan dyrektor nie jest autonomiczny 
i on tutaj nie tworzy jakichś rozwiązań. On ma zaspokajać potrzeby kulturalne mieszkańców miasta Chojnice. I ta autonomia jego jest ograniczana zawsze i wyłącznie wolą mieszkańców i ich potrzebami, i tak jak nasza praca i praca każdego z nas, jest tylko i wyłącznie wypadkową tychże potrzeb. Tak że ten zapis bezwzględnie uważam w tej kompromisowej formie musi funkcjonować. 

Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo Pan przewodniczący Marek Szank.

· Radny Marek Szank – Panie dyrektorze, otóż wydaje mi się, że zarówno mnie, jak i koledze Krzysztofowi chodzi o to, aby Pan dyrektor nie miał problemów w powołaniem tej Rady. Może się okazać, że Pan dyrektor Krajewicz będzie chciał, żeby Pan X, albo Pani Y funkcjonowała jako głos doradczy i pracowała wspólnie z nim nad tworzeniem kultury w Chojnicach, a Pan burmistrz będzie miał odrębne zdanie i tutaj może dojść do sytuacji takiej pewnej niezgodności, a więc dyskomfortu. Chciałbym zwrócić na jedną rzecz uwagę. W trakcie konkursu, kiedy to Pan dyrektor Krajewicz został powoływany na stanowisko, które pełni, Pan dyrektor Krajewicz przedstawił pewną koncepcję działania Chojnickiego Centrum Kultury i wówczas nie było mowy o zmianie, czy narzucaniu mu woli, która teraz przedstawiamy. Uważamy, że po prostu ta sytuacja, która miała miejsce do tej pory, a więc pewna swoboda w powołaniu tej Rady nadal powinna obowiązywać i o to głównie nam chodzi. 
· Dyrektor Robert Wajlonis – Panie radny, słowo „pewna swoboda” oddaje istotę sprawy. 
A kto broni Panu dyrektorowi współpracować z osobami, z którymi chce. Jak chce mieć konsultantów, to sobie ich zatrudni, jeżeli będzie go stać na to i jeżeli będzie w stanie się wytłumaczyć dlaczego ich akurat zatrudnił. Nikt mu tego absolutnie nie broni, żeby współpracował z całym szeregiem osób w zakresie kultury, wręcz nawet jest to wskazane, żeby sięgał po zdanie osób, które są profesjonalistami w zakresie animacji, kultury i jej realizacji. Natomiast powołanie Rady Programowej jest istotą wskazującą na kierunki, w jakich mamy zmierzać. Ja sobie nie wyobrażam sytuacji, że burmistrz będzie pozbawiony możliwości wskazywania tychże kierunków poprzez wskazanie swoich przedstawicieli. Ja nie wiem czego my się boimy – nie wiem czy Pan radny, czy Pan dyrektor Krajewicz się czegoś boi. Jeżeli Pan dyrektor Krajewicz uważa, że zostały złamane warunki kontraktu, który został z nim zawarty w trakcie konkursu, to ja naprawdę nie widzę najmniejszego problemu, żeby Pan dyrektor 
w tej sytuacji podziękował za współpracę. No bo jeżeli do tego się ma to sprowadzać, zrobimy nowy konkurs. Co to jest za problem? 
· Radny Marek Szank – myślę, że idziemy zbyt daleko, ale Pan powiedział…
· Dyrektor Robert Wajlonis – nie idziemy zbyt daleko, bo my próbujemy postawić sytuację taką, że jedyną osobą zarządzającą kulturą i ponoszącą całkowitą odpowiedzialność za jej realizację ma być dyrektor ChCK. Otóż nie. Nikt burmistrza nie zwalnia z takiej odpowiedzialności, a ja nie wyobrażam sobie odpowiedzialności burmistrza w sytuacji takiej, w której nie będzie miał wpływu na to, w jaki sposób tą kulturę realizujemy i co realizujemy. Więc bezwzględnie ja uważam, że nie mamy najmniejszego prawa do tego, żeby pozbawiać burmistrza wpływu na realizację jego zadań, bo później Państwo będziecie burmistrza rozliczać z realizacji zadań. Jak można kogoś rozliczyć w sytuacji takiej, w której nie ma wpływu na to, co jest robione. I tyle.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja uważam, Panie przewodniczący – tutaj mam na myśli Pana Marka Szanka – skoro został wypracowany kompromis i kompromis wypracowany w odpowiednim czasie, to autopoprawka tą autonomię jak gdyby, której nie było, bo powoływał, jak Państwo macie w biuletynie, Burmistrz Miasta Chojnice, przywraca i zostaje zachowana. Ja uważam, że w tym momencie bijemy pianę niepotrzebną, ale jeżeli Państwo uważają inaczej… To w tym momencie może ten nasz projekt uchwały, który mieliśmy za chwilę przegłosować do przyjęcia, musimy ją formalnie przyjąć, żeby od nowego roku funkcjonował nowy układ kultury, wszystko podporządkowane przez Chojnickie Centrum Kultury, no mija się z celem. A więc 
w tym układzie… Mamy tutaj Pana dyrektora, może Pan dyrektor się wypowie na ten temat autonomii. Ale jeszcze zanim udzielę głosu dyrektorowi, zgłaszała się Pani Janina Kłosowska, bardzo proszę. 
· Radna Janina Kłosowska – chciałam się wypowiedzieć w tej kwestii, że padło tutaj dużo słów różnych, a jeszcze Pan Krajewicz się nie wypowiedział. Myślę, że on, jako dyrektor ChCK, powinien się wypowiedzieć i jego odpowiedź w jakiś sposób by nam otwierała oczy na sprawy, jakie się tam dzieją i może niepotrzebnie dyskutujemy, kiedy on może te wszystkie wątpliwości rozwiać. Zatem wnoszę, żeby Pan Krajewicz się wypowiedział. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – dziękuję bardzo za sugestię. Proszę bardzo Pani Agnieszka Lewińska. 
· Radna Agnieszka Lewińska – ja również chciałam przed głosowaniem usłyszeć jeszcze co do całego statutu, tej kwestii oraz innych, czy Pan Krajewicz ma jeszcze jakieś uwagi bądź sugestie, które, tak jak powiedziała Pani Janina, rozwieją nasze wątpliwości. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – bardzo proszę Pan dyrektor Krajewicz ma głos. 

· Dyrektor Radosław Krajewicz – dzień dobry. Ja zastanawiam się dlaczego Państwo chcą wprowadzić akurat takie zmiany statutowe, ponieważ niedawno, niecały rok temu był konkurs na dyrektora, przyjęliśmy pewne zasady funkcjonowania Chojnickiego Centrum Kultury, ja tam przedstawiłem swoją koncepcję, ta koncepcja została zaaprobowana przez komisję konkursową, przez burmistrza. Tak że w tej chwili te zasady są zmieniane. Ja rozumiem, podporządkuję się oczywiście wszystkim Państwa ustaleniom i będę starał się realizować… Mam nadzieję, że będę mógł realizować ten mój program, który przedstawiłem na komisji konkursowej. Ja również, tak jak Pan dyrektor Wajonis wspomniał, że Pan burmistrz odpowiada za życie kulturalne w mieście, prowadzenie działalności kulturalnej, ja również i taki program przedstawiłem. Również chciałbym mieć możliwość zrealizowania tego programu. Jest już w tej chwili dużo przeszkód związanych z covidem, które uniemożliwiają jego prowadzenie. Dziękuję Państwu za to, że myślicie o tym, żeby zwiększyć budżet, bo ten większy budżet będzie potrzebny, ponieważ nie mamy w tej chwili przychodów. Te przychody są mniejsze o ponad 1,5 mln zł. Przyjdzie niedługo okres imprez letnich. Prawdopodobnie za pół roku już będzie można je realizować. W tej chwili Chojnickie Centrum Kultury nie uzyskuje przychodów, dlatego zastanawiam się już powoli za co będziemy te wydarzenia realizować. Tak że zwiększenie budżetu na pewno będzie potrzebne również na prowadzenie tych nowych funkcji, które otrzymamy. Bo ja rozumiem, że zmiana nie ma dotyczyć tylko osoby zarządzającej muzeum Janusza Trzebiatowskiego i Fosą Miejską, czy basztą nową, ale chodzi również o zwiększenie jakości, podniesienie jakości i intensywności tych wydarzeń kulturalnych. Dlatego żeby to uzyskać potrzebne są pieniądze, ale też pewna swoboda działania. To jest moje zdanie na ten temat.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, ja przypominam o jednej rzeczy bardzo istotnej i ważnej. My musimy przyjąć dzisiaj projekt uchwały sankcjonujący nowy podział kultury i funkcjonowania kultury w mieście Chojnice. Natomiast słuszne są obawy i uwagi Pana przewodniczącego Marka Szanka, radnego Pestki i Pani Kłosowskiej i Agnieszki Lewińskiej, natomiast nikt moim zdaniem, począwszy od Pana burmistrza, skończywszy na członkach Komisji Kultury i Sportu, nie będzie przeciwdziałał realizacji programu, który Pan Radosław Krajewicz ma. W tej chwili zwiększamy obowiązki Chojnickiemu Centrum Kultury i moim zdaniem logika nakazuje, skoro zwiększamy obowiązki, za tym będą musiały po prostu iść środki na realizację tych nowych zadań. I tyle w temacie. Uważam, że ta autopoprawka przywraca autonomię w powoływaniu Rady Programowej… Chyba że macie Państwo do jakichś innych rozdziałów… Ale to zostało wypracowane, o czym mówił Pan burmistrz Kopczyński, w konsekwencji rozmów bilateralnych z przedstawicielami ChCK, w wąskim gronie. Nie wiem, nie rozumiem tego. My 
w tej chwili mamy przyjąć, albo i nie, projekt uchwały w postaci statutu Chojnickiego Centrum Kultury, zaopiniować na sesję Rady Miejskiej. Jak powiedziałem, autopoprawka w moim odczuciu tą autonomię Panu dyrektorowi po prostu przywraca. A chyba logika mówi, że skoro zostanie powołana Rada Programowa, to powinien być przekazany skład tej Rady Programowej Panu burmistrzowi, jako temu, który nadzoruje te działania Chojnickiego Centrum Kultury, placówki podlegającej pod Pana burmistrza. 
· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – jeżeli mogę tylko jedną rzecz dodać. W tej nowej kadencji od 2018 roku wraz z absolutorium burmistrz przedstawia Radzie Miejskiej do akceptacji raport o stanie miasta. Jednym z rozdziałów w raporcie o stanie miasta jest realizacja zadań z zakresu kultury i nie przedstawia tego ani szef Referatu Kultury i Sportu, ani dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury, ale burmistrz do akceptacji Państwu to przedkłada. To burmistrz jest rozliczany i tutaj dobrze mecenas Wajlonis wspomniał o tej odpowiedzialności. Jeżeli chodzi o kwestię konkursu, do którego tutaj Pan dyrektor wraca i radny Szank, konkurs odbył się rok temu. Dyrektor Krajewicz wygrał ten konkurs w uczciwym konkursie 
i realizuje zadania, z których jesteśmy zadowoleni. Obecna zmiana statutu wiąże się z uwarunkowaniem zmian funkcjonowania Chojnickiego Centrum Kultury i zwiększenia zakresu zadań. Stąd też zmiana w związku z tym statutem. Nie zwalnia to jednak burmistrza, jak wspomniał mecenas Wajlonis, z odpowiedzialności z realizacji zadań z zakresu kultury, które realizuje na rzecz mieszkańców naszego miasta. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pani Janina Kłosowska.
· Radna Janina Kłosowska – może jeszcze jedna taka refleksja. Ja sobie wyobrażam, że Pan burmistrz dobrze współpracuje ze wszystkimi swoimi podwładnymi, z Panem Krajewiczem również. Więc jeżeli współpraca między przełożonym a podwładnym układa się dobrze, to wydaje mi się, że niepotrzebna jest ta cała dyskusja, bo te wszystkie rzeczy, które w tej chwili tu omawiamy są po prostu do ludzkiego omówienia. Pracowałam w życiu na różnych stanowiskach, różnych przełożonych miałam i różne były między nimi układy. I po prostu staram się wniknąć w tą sprawę i zdaje mi się, że przy dobrze rozstrzygniętym konkursie, przy powierzeniu obowiązków, te relacje są jak najlepsze i po prostu niepotrzebnie kruszymy tutaj kopie. Wydaje mi się, że tutaj jakichś niedomówień Państwo się dopatrujecie i stąd ta cała dyskusja. A jeżeli tak by było, to już to gorzej wygląda. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, przypominam w sensie formalnym po raz kolejny, my tej chwili nie oceniamy postawy realizacji swojego programu przez Pana dyrektora Krajewicza. My dzisiaj mamy zaopiniować na sesję Rady Miejskiej ten projekt nowego statutu, zwiększający rolę i zadania Chojnickiego Centrum Kultury. Ja uważam, że Pani Janina ma rację, że niepotrzebnie rozpatrujemy rzeczy szczegółowe. Proponowałbym zamknąć dyskusję, chyba że Państwo mają coś do tego projektu statutu, i zająć się głosowaniem.
Proszę bardzo Pan Krzysztof Pestka.

· Radny Krzysztof Pestka – Panie przewodniczący, przed głosowaniem bym prosił o parę minut przerwy. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – o jak długiej przerwie Pan mówi? 

· Radny Krzysztof Pestka – kilkuminutowej. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – mamy teraz godzinę 945. Spotykamy się po raz kolejny o 950. Zarządzam 5-minutową przerwę. 

/po przerwie/

Przewodniczący Bogdan Kuffel – nim przejdziemy do głosowania poproszę o zabranie głosu Pana burmistrza Arseniusza Finstera.

· Burmistrz Arseniusz Finster – witam Państwa serdecznie. Ja chciałbym poprosić o to, żebyście Państwo zechcieli zrozumieć, że do pierwotnej wersji statutu sam wnoszę autopoprawkę, którą wynegocjowałem, takie miałem wrażenie, z Panem dyrektorem i z wicedyrektorami Chojnickiego Centrum Kultury, rozumiejąc, że Rada Programowa ma charakter doradczo-opiniotwórczy, a nie kontrolny. Tutaj pełna zgoda. Natomiast chciałbym powiedzieć Państwu, że § 1 w tym kształcie, że Rada Programowa powoływana jest przez dyrektora ChCK w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta Chojnice, w żaden sposób nie osłabia autonomii i Pana dyrektora, i środowiska Chojnickiego Centrum Kultury. Ja po to jestem burmistrzem, żeby brać odpowiedzialność również za funkcjonowanie spółek miejskich i jednostek. Jeżeli Państwo spojrzycie na spółki, to ja jestem zgromadzeniem wspólników, współpracuję z Radą Nadzorczą. Tutaj nie chodzi o to, żebym ja miał jakiś wpływ na kształt Rady Programowej, ale chodzi o to, żeby ten kształt ze mną uzgodnić. Ja w żaden sposób nie będę starał się wpływać na to, kto w tej Radzie jest. Z mojej strony na pewno będę dążył do tego, żeby w składzie Rady Programowej był wiceburmistrz. Ale przepraszam, coś dyrektor ChCK jednak z burmistrzem uzgadniać musi. Jak Państwo to sobie wyobrażacie? Że jest statut i dyrektor nic nie uzgadnia? Więc prosiłbym żebyście zechcieli zrozumieć, że to uzgodnienie z zachowaniem pełnej autonomii w moim odczuciu, w moim przekonaniu po prostu powinno być. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Bogdan Kuffel – dziękuję Panu burmistrzowi. Zgłasza się Pan radny Pestka, proszę bardzo.
· Radny Krzysztof Pestka – ja bym chciał na ręce Pana przewodniczącego złożyć wniosek 
o zmianę punktu proponowanego projektu uchwały w § 8 ust. 1, żeby miał brzmienie takie: funkcje doradcze i opiniodawcze wobec Dyrektora ChCK pełni Rada Programowa powoływana przez Dyrektora ChCK. W takim brzmieniu, żeby był ten podpunkt. Taki wniosek chciałbym złożyć. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – może Pan by wyjaśnił merytorycznie, dlaczego Pan się upiera przy takim zapisie, dlaczego burmistrz nie ma mieć żadnego wpływu na skład Rady Programowej? Dlaczego dyrektor podległej burmistrzowi jednostki nie ma uzgodnić składu Rady Programowej? Może Pan jakimś przykładem to opisze, jak to funkcjonuje w przestrzeni politycznej, gdzie Państwo z Prawa i Sprawiedliwości rządzicie? 

Przewodniczący Bogdan Kuffel – bardzo proszę Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – wydaje mi się, że ta sugestia, o której wspomniał przed chwilą Pan burmistrz, o tym aby wiceburmistrz wchodził w skład Rady Programowej, dla mnie jest całkowicie bezpieczna. Myślę, że gdyby taki zapis znalazł się w naszym statucie… Panie burmistrzu, Panie przewodniczący, proponowałbym właśnie taki zapis, że w skład Rady Programowej wchodzi Zastępca Burmistrza Miasta. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale jeżeli wpiszemy do statutu, że Radę Programową uzgadnia się z burmistrzem, to ja sam będę strażnikiem tego, żeby tam wiceburmistrz wchodził. Pierwotna nasza wersja rozmów z Panem dyrektorem rzeczywiście była taka, że był taki właśnie zapis, o którym mówił Pan radny Marek Szank, ale potem to ewaluowało w stronę bardziej taką konserwatywną, że wręcz burmistrz powołuje tą Radę, ale ja na to się nie zgodziłem, zoptymalizowałem ten zapis, że jest uzgodnienie z burmistrzem. I to uzgodnienie jest szerszą definicją niż wpisywanie wprost wiceburmistrza. Bo to może być różnie. Ja chcę żeby był wiceburmistrz teraz, ale na przykład ktoś inny będzie burmistrzem w kolejnej kadencji i może mieć inne spojrzenie, inaczej będzie to uzgadniał. Tu chodzi o jakieś szersze, spokojne spojrzenie na to wszystko. 

Proszę Państwa, reforma Referatu Kultury i Sportu i danie wielu nowych narzędzi Chojnickiemu Centrum Kultury nie ma służyć temu, żebym ja był jakimś kontrolerem, czy żebym rządził zamiast Pana dyrektora Radosława Krajewicza. Ja daję wszystkim moim dyrektorom pełną autonomię. Nie wtrącam się, ale oczekuję efektów i oczekuję konkretnych działań, na które jesteśmy umówieni z Panem dyrektorem. Dlatego bardzo was proszę, przegłosujcie wniosek Pana Pestki. Ale może Pan Pestka mi odpowie, dlaczego Pan jako radny upiera się, żeby to dyrektor sam powoływał sobie Radę Programową bez wpływu na to Burmistrza Miasta Chojnice. 

· Radny Marek Szank – Panie burmistrzu, jeżeli te sugestie, które nam przed chwilą Pan przekazał, zostały uzgodnione z Panem Krajewiczem, to ja rozumiem, że Pan Krajewicz wyraził pewną zgodę, czy zaakceptował pomysł i w tej chwili może wypowiedziałby się Pan Krajewicz jeszcze w tym temacie. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – uzgodnienia były następujące. Pierwsze uzgodnienie było takie, że Radę Programową powołuje dyrektor i w skład Rady Programowej wchodzi wiceburmistrz. To było pierwsze uzgodnienie. Potem powstał… No to jest tak, że my nie pracujemy na jakiejś sztampie, czy matrycy. Jesteśmy ludźmi i próbujemy myśleć coś tworząc. Potem powstał zapis, że powołuje burmistrz. No to były dwie skrajności. Ja poszukałem kompromisu i dla mnie kompromisowym rozwiązaniem – nieuzgodnionym wprost z Panem dyrektorem Krajewiczem, ale wczoraj rozmawiałem z Panem Szlangą – jest właśnie ten zapis, który ja Państwu proponuję, czyli powołuje dyrektor ChCK w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta Chojnice. No przecież, proszę Państwa, to jest proste uzgodnienie. Dyrektor odpowiada za pracę placówki, ja bym nie chciał składać mu Rady Programowej, która byłaby przeciwna jego wizji, którą i tak ja muszę zaakceptować jako burmistrz i Państwo, jako komisja i jako Rada Miejska. No przecież to jest jakaś logika w tym wszystkim. Jeżeli chcecie wpisać to, co proponuje radny Pestka, to nie twórzcie statut Chojnickiego Centrum Kultury. Za wszystko odpowiada dyrektor ChCK i do widzenia, i będziecie rozliczać Pana dyrektora na sesjach Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, przeczytam autopoprawkę, która została zgłoszona – § 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie: funkcje doradcze i opiniodawcze wobec Dyrektora ChCK pełni Rada Programowa powołana przez Dyrektora ChCK w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta Chojnice. Tak brzmi to, co mamy razem ze statutem dzisiaj zaopiniować na sesję Rady Miejskiej.

Kto chce jeszcze z Państwa zabrać głos w tym temacie? Proszę bardzo Pan Marek Szank. 
· Radny Marek Szank – Panie przewodniczący, Panie burmistrzu, proszę się nie dziwić, że zadaję tyle pytań i się troszeczkę irytuję, ponieważ jako przewodniczący komisji jestem bardzo zainteresowany tym tematem. Temat był szeroki. Ja wielokrotnie na sesji Rady Miejskiej pytałem kiedy zajmiemy się tym tematem. To trwało od stycznia, od lutego tego roku. Dobrze, że się wreszcie tym zajęliśmy, ale wydawało mi się, że jeżeli podejmowane są pewne działania, podejmowane są pewne rozmowy, to w jakiś sposób zostanę też zaproszony, czy będę brał w tym udział. Nie brałem w tym udziału, w związku z tym dzisiaj zadaję szereg pytań, które być może Pana denerwują, innych też, ale chciałbym mieć pełną jasność. Jeżeli zaprosiliśmy Pana dyrektora ChCK, jest w tej chwili obecny, chciałbym aby zabrał głos 
i przedstawił nam tą koncepcję jeszcze raz. Pan burmistrz twierdzi, że dogadaliście wszystkie tematy, które Pan dyrektor ChCK niejako zaaprobował i w trakcie tych dyskusji pojawił się ten pomysł, który obecnie mamy zaaprobować. Chciałbym, aby Pan dyrektor Krajewicz zabrał jeszcze głos na zakończenie i wtedy będziemy mogli podjąć ostateczną decyzję. 
Panie burmistrzu, brał Pan udział w tym konkursie na stanowisko dyrektora. Wtedy było też wiele emocji i wiele takich kontrowersyjnych decyzji. Ja tamten temat uważam za zamknięty, ale chciałbym, aby Pan dyrektor dzisiaj, kiedy dostanie zupełnie nowy front do pracy, miał pewną jasność i pewną swobodę też w tym, co będzie robił.

· Burmistrz Arseniusz Finster – proszę Państwa, był konkurs i wiele razy się mówi o konkursach, że są ustawione, że z góry jest wskazany zwycięzca. Radosław Krajewicz wygrał konkurs. Jest dla mnie dyrektorem ChCK. To był uczciwy, dobry konkurs, który wskazał nam dyrektora, którego mamy na kolejne lata. Teraz moja rola polega na tym, żebym wypracował mechanizmy wzajemnego porozumiewania się, żebym stworzył warunki do funkcjonowania Chojnickiego Centrum Kultury, rozszerzając zakres jego wpływu na chojnicką kulturę. I Państwo – niektórzy z was, bo nie wszyscy – uważacie, że dyrektor nie ma ze mną nic uzgadniać. Więc, jeżeli Pan dyrektor się teraz wypowie, to jeszcze pytanie ode mnie – jeżeli byłby zapis, Panie dyrektorze, że Pan Radę Programową ze mną uzgadnia, to proszę powiedzieć nam wszystkim, co Panu przeszkadza to, że Pan by ze mną uzgadniał skład tej Rady Programowej? Co stoi na przeszkodzie? 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – Panie burmistrzu, nic mi nie przeszkadza. Ja z Panem uzgadniam wszystkie ważniejsze decyzje od ośmiu lat, dlatego ja, czytając te poprawki, zdziwiłem się dlaczego pewne rzeczy są dodatkowo wpisywane, skoro i tak dobrze nam się od ośmiu lat współpracuje i wszystko razem uzgadniamy. To, jaką decyzję Państwo podejmą, jakie decyzje podejmie Rada Miejska i Pan burmistrz, ja je po prostu muszę zaakceptować, ja je akceptuję. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – pytanie wprost do Pana dyrektora Krajewicza – czy akceptuje Pan zapis, że Pan powołuje Radę Programową w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta Chojnice?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – tak, jeśli Pan burmistrz też zapewnia nas o tym, że 
w skład Rady Programowej wejdzie wiceburmistrz, tak jak to wcześniej ustalaliśmy. Ja po prostu nie chciałbym, żeby w tej Radzie Programowej znalazły się osoby, które będą sugerowały mi czy wtrącały się w koncepcję programu, który przedstawiłem na konkursie, który Pan zaakceptował. Jeśli Pan wiceburmistrz będzie z nami współpracować… Z Panem wiceburmistrzem i tak współpracujemy przez cały czas i wszystko uzgadniamy, robimy wspólnie wiele ciekawych projektów. I liczę na tę współpracę z Panem wiceburmistrzem i z Panem burmistrzem, i jeśli jest tak, jak Pan mówi, to akceptuję oczywiście. I tak, jak gdyby był inny zapis, Panie burmistrzu, również musiałbym go zaakceptować. Tak że to jest jasne. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – trochę tą wypowiedzią, a właściwie jej drugą częścią, przeczy Pan swoją opinią o naszej bardzo dobrej współpracy. No, tak nie można, Panie dyrektorze. Przecież po to jest wiceburmistrz, żeby funkcjonował w przestrzeni i to jest aktywny człowiek, i on w żaden sposób nie będzie hamulcowym tej Rady Programowej. Jeżeli wiceburmistrz nie będzie się spisywał, to ja go odwołam z tej Rady Programowej. I mi Państwo nie narzucajcie, że musi być wiceburmistrz koniecznie. Na dzisiaj Adam Kopczyński tam będzie, bo jest bardzo dobrym wiceburmistrzem, ale jeżeli coś się wydarzy i będzie słabiej pracował, to jego tam nie będzie. Na tym to musi polegać. ChCK ma dostać nową energię, dodatkową energię. Tam jest trzech fajnych, młodych ludzi, na czele z Panem dyrektorem Krajewiczem i ja wam daję szansę, z której powinniście skwapliwie skorzystać, ale też chciałbym, żebyście pewne rzeczy ze mną uzgadniali. A Pan dokładnie wie, że jak macie dobre pomysły i jesteście aktywni i pracujecie, to ja w żaden sposób nic wam nie narzucam – ani formy, ani treści. Nigdy nie było tak, żebym ja szedł do ChCK i mówię – to musicie zrobić tak, a to tak. Nie. To wy bierzecie odpowiedzialność za to, co robicie. Dlatego uzgodnienie, moim zdaniem, powinno być, jakiekolwiek. A nie ad personam wpisywanie tam wiceburmistrza. Na dzisiaj to będzie wiceburmistrz. A jak będzie w przyszłości? Może to będzie Pan radny Marek Szank, albo kto inny. Nie wiem. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – do Pana Krzysztofa Pestki – czy Pan Krzysztof Pestka podtrzymuje swój wniosek w brzmieniu, które podał, odnośnie § 8 ust. 1?

· Radny Krzysztof Pestka – tak, podtrzymuję ten wniosek.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – to będziemy ten wniosek głosowali. Zgłasza się jeszcze Pani Agnieszka Lewińska, proszę.
· Radna Agnieszka Lewińska – ja powoli przestaję rozumieć tą dyskusję. Od dłuższego czasu rozmawiamy, a przecież burmistrz jest pracodawcą dyrektora ChCK, powierza mu większość zadań gminy, które teraz były w Referacie Kultury i Sportu, więc jakby rzeczą naturalną jest dla mnie, że przed pracodawcą się w jakiś sposób odpowiada i jakieś większe decyzje się z nim konsultuje. Więc nie widzę sensu tutaj tych wniosków i roztrząsania tego. 

Przewodniczący Bogdan Kuffel – ale wniosek formalny musimy przegłosować. Proszę Państwa będziemy głosowali wniosek o zmianę w projekcie uchwały w sprawie nadania statutu instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnickie Centrum Kultury” § 8 ust. 1 na: „1. Funkcje doradcze i opiniodawcze wobec Dyrektora ChCK pełni Rada Programowa powołana przez Dyrektora ChCK.” Kto jest za tak zaproponowanym przez Pana Krzysztofa Pestkę wnioskiem?
Komisja Edukacji, Komisja Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Społecznych stosunkiem głosów: 6 „za”, 6 „przeciw”, 2 „wstrzymujące się” odrzuciły wniosek o zmianę w projekcie uchwały w sprawie nadania statutu instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnickie Centrum Kultury” § 8 ust. 1 na: „1. Funkcje doradcze i opiniodawcze wobec Dyrektora ChCK pełni Rada Programowa powołana przez Dyrektora ChCK.”

Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa przechodzimy teraz do zaopiniowania statutu Chojnickiego Centrum Kultury z autopoprawką zgłoszoną przez Pana burmistrza. Przypominam ten sporny § 8 ust. 1 otrzymuje brzmienie: „1. Funkcje doradcze i opiniodawcze wobec Dyrektora ChCK pełni Rada Programowa powołana przez Dyrektora ChCK w uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta Chojnic.” i w ust. 2 uchyla się pkt 3. I jeszcze § 12 otrzymuje brzmienie: „§ 12. Wysokość cen i opłat za korzystanie z usług kulturalnych ChCK oraz za korzystanie z obiektów 
i urządzeń ChCK ustala Dyrektor ChCK.” Przystępujemy do głosowania. 
Komisja Edukacji, Komisja Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Społecznych 7 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się”, przyjęły następującą opinię:
Komisja Edukacji, Komisja Kultury i Sportu oraz Komisja ds. Społecznych opiniują pozytywnie projekt uchwały w sprawie nadania statutu instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnickie Centrum Kultury” wraz z autopoprawką.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – pozostały materiał sesyjny przejmujemy do wiadomości.
Połączone komisje przyjęły do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2020 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2020 – 2036,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r.,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Willowej w Chojnicach,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na darowiznę nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Chojnice.

Ad. 2.

Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, przechodzimy do punktu drugiego – rozpatrywanie spraw bieżących. 

Proszę Pan przewodniczący Marek Szank.
· Radny Marek Szank – mam takie pytanie, Panie przewodniczący, bo w tej chwili rozmawialiśmy na temat statutu i tej małej reformy związanej z przejęciem zadań w dziedzinie kultury, a w jaki sposób powołamy dyrektora Wydziału Sportu? To jest bardzo ważne pytanie, bo jest powiązane bezpośrednio z tym, co zamierzamy zrobić. Jeżeli powołujemy Wydział Sportu i czegoś tam jeszcze, bo tego też jeszcze nie uzgodniliśmy, to wydaje mi się, że pytanie jest zasadne. Będzie wydziałem zarządzał dyrektor. W jaki sposób powołamy dyrektora? W drodze konkursu, czy na zasadzie nominacji, powołania? 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie przewodniczący, to należy do kompetencji burmistrza. Przekażę to pytanie Panu burmistrzowi.
· Radny Marek Szank – wydaje mi się, że to pytanie jest zasadne w kontekście tych zmian, które będą się odbywały, bo mówimy dzisiaj o ChCK, ale wydaje mi się, że równie dobrze powinniśmy też rozmawiać o tym Wydziale Sportu, który powstanie. Tam jest też wiele pytań i sytuacji, które są związane z finansowaniem tej nowej struktury, bo tam dojdzie hala, ma powstać zupełnie nowy twór. 
· Z-ca Adam Kopczyński – bardzo cieszy mnie troska Pana radnego Szanka – przewodniczącego Komisji Kultury i Sportu, o wszystkie zadania, które realizowane są w tych dziedzinach. Przypomnę, że aby powołać Wydział Sportu i trzy kropki, bo to jeszcze nie jest ustalone, wymagana będzie zmiana statutu miasta. To jest pierwsza rzecz. Żeby zmienić statut miasta…
· Dyrektor Robert Wajlonis – przepraszam bardzo Panie burmistrzu, że przerwałem w tym momencie, bo na pewno nie statutu miasta. To wymaga tylko i wyłącznie zmiany regulaminu organizacyjnego. Robi to jednoosobowo burmistrz i nikt więcej. Jest to kompetencja tylko 
i wyłącznie burmistrza. Kompetencją rady jest tylko i wyłącznie kwestia związana z budżetem. Więc troska Pana radnego w tym zakresie może się sprowadzać tylko i wyłącznie do kwestii budżetowych, natomiast do tego, jak będzie wyglądał wydział, kto powoła dyrektora, w jakiej formie, w jaki sposób, jest tylko i wyłącznie kwestią Pana burmistrza, nikogo więcej. Państwo możecie się zastanawiać tylko nad tym, czy to wprowadzić do budżetu, czy ewentualnie Komisję Kultury i Sportu rozdzielić na dwie. To jest Państwa kompetencja i to Państwo zawsze możecie zrobić. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – zgłasza się Pan przewodniczący Andrzej Plata, bardzo proszę.

· Radny Andrzej Plata – ja już teraz w innym temacie, nie chodzi o statut Chojnickiego Centrum Kultury, ale o tematy dotyczące spraw społecznych. Zgłaszałem jakiś czas temu takie zapytanie do Pana Przewodniczącego Rady Miasta oraz do Biura Rady o skierowanie takiego zapytania do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o stan przygotowania naszej miejskiej noclegowni do warunków zimowych, które nadchodzą i jak sobie radzi w dobie pandemii 
i kryzysu zarazy nasza noclegownia, jak jest przygotowana. I też będę miał pytanie, jeśli jest Pani dyrektor MOPS…

Przewodniczący Bogdan Kuffel – jest Pani Elżbieta Szczepańska i jest kierownik noclegowni Pan Stanisław Stolp. 
· Radny Andrzej Plata – ja chciałbym poprosić Panią Elżbietę Szczepańską też o krótką informację w jaki sposób działa teraz nasz chojnicki MOPS w trakcie trwania pandemii, na jakie napotyka problemy, w jaki sposób jest prowadzona opieka przede wszystkim przez asystentów rodzin. Jak to wygląda? 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – dzień dobry Państwu. Może w pierwszej kolejności odniosę się do informacji, która została przekazana do Państwa, dotycząca osób bezdomnych. Myśmy w tej informacji w krótki sposób przedstawili, jak my funkcjonujemy. Noclegownia dla Bezdomnych Mężczyzn w Chojnicach liczy 12 miejsc. Na dzień dzisiejszy w noclegowni przebywa 7 osób, co jest, w porównaniu do innych lat, ilością bardzo małą, bo w poprzednich latach w noclegowni w tym czasie przebywało 10, 12, a nawet 13 osób. To, że jest tak mało osób, dało możliwość nam, jako Ośrodkowi Pomocy Społecznej i kierownikowi noclegowni, dokonania pewnych zmian remontowych. I w noclegowni dokonano remontu, a mianowicie wymieniono piec. Piec, który nam służył ileś tam lat, uległ awarii. Był to tak zwany śmieciuch, więc musieliśmy już teraz zainstalować piec ekologiczny, bo przepisy mówią, że nie możemy już zainstalować pieca, który spala wszystko. W związku z tym został zainstalowany piec na pelet i na ekogroszek. To dało nam też możliwość ekonomicznego opalania. Dokonano również pewnych modernizacji w noclegowni, a to z uwagi na to, że została przeprowadzona kontrola z sanepidu, która zobowiązała nas do zaadaptowania pomieszczenia na pomieszczenie pralnicze. Cały dół piwnicy został przebudowany, przebudowaliśmy i zaadaptowaliśmy pomieszczenie na pralnię. Na parterze dokonaliśmy zmian, a mianowicie zostało zaadaptowane pomieszczenie rekrutacyjne – świetlica połączona z aneksem kuchennym. Natomiast na pierwszym piętrze są zaadaptowane pomieszczenia sypialne, dokonano wymiany mebli, a mianowicie zakupiono 7 łóżek piętrowych, dzięki czemu zwiększa się liczba osób przebywających w noclegowni. Dokonano też zakupu szaf i stolików nocnych. Dokonano również malowania pomieszczenia noclegowni. Tak że noclegownia w 90% jest już przygotowana do zimy, pozostały już tylko drobne prace wykończeniowe – musimy zakupić lampy, gniazdka i zaadaptować łazienkę poprzez zamontowanie dwóch umywalek. 
Jeżeli chodzi o osoby bezdomne, które tam przebywają, to te osoby są zabezpieczone 
w związku z COVID-19, z pandemią, którą przeżywamy, w maseczki, płyny, środki dezynfekujące, rękawiczki. Myśmy to wszystko dostali z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego i te środki do dnia dzisiejszego nam wystarczają. Natomiast, jeżeli chodzi o środki dezynfekujące podłogi, itd., to my zabezpieczamy w stu procentach. 
Jeszcze tylko powiem, że jeżeli jest osoba bezdomna z objawami koronawirusa, a przebywająca w przestrzeni publicznej, to jest problem z tą osobą. My w naszej noclegowni nie mamy osób z objawami, albo osób chorych na koronawirusa, ponieważ te osoby na bieżąco mają badaną temperaturę. Pracownicy noclegowni przeprowadzają z nimi rozmowy i pytają, czy mają jakieś objawy, które by wskazywały na to, że chorują na koronawirusa. W związku 
z tym, jeżeli znajduje się taka osoba w przestrzeni, a jest to osoba bezdomna, to jeśli się taką osobę napotyka, to należy zadzwonić pod numer alarmowy 112 i oczekiwać na przyjazd służby medycznej. Jeżeli służba medyczna stwierdzi, że ona musi być izolowana, czy przebywać na kwarantannie, to jest na całe województwo pomorskie ustalone miejsce takiej zbiorowej izolacji lub kwarantanny. Tym miejscem jest Garczyn i tam są odwożone wszystkie osoby bezdomne, osoby, które nie mają możliwości odbycia kwarantanny w swoim miejscu zamieszkania. Jest tylko jeden problem, że do tego ośrodka kieruje sanepid. Kieruje sanepid, a pobyt w tym ośrodku opłaca wojewoda. Umowa wojewody z Garczynem jest zawarta do 31 grudnia 2020 roku. Tak krótko mogę powiedzieć o noclegowni dla bezdomnych. Jeżeli są jakieś pytania, to mogę odpowiedzieć, odnośnie osób bezdomnych.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie Andrzeju, czy jeszcze jakieś pytania do Pani dyrektor?
· Radny Andrzej Plata – odnośnie tego tematu, dziękuję.
· Radna Janina Kłosowska – ja mam jedno proste pytanie, w cyfrach proszę odpowiedzieć. Ile jest na dzień dzisiejszy, albo w ciągu najbliższego tygodnia będzie, ubikacji – pytam muszli, i łazienek – pytam umywalek, w domu samotnego mężczyzny.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – w domu samotnego mężczyzny jest jedna łazienka, jedna toaleta i trzy umywalki.
· Radna Janina Kłosowska – bardzo mało.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – no jest mało. Żeby mogło być więcej toalet, więcej urządzeń sanitarnych, noclegownia by musiała być większa, by musiała być zmodernizowana, albo w jakiś sposób dobudowana. Musiałyby być zrobione nowe adaptacyjne pomieszczenia, 
a w tym budynku niestety nie ma możliwości.

· Radna Janina Kłosowska – nie wyobrażam sobie, jeżeli będzie trudna zima, śniegi, mrozy, itd., żeby tam zmieściło się więcej ludzi, czego im z całego serca życzę, żeby tam znaleźli miejsce. Natomiast o warunki sanitarne w tym rozumieniu Państwo nie dbacie, powiem szczerze.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – na te warunki, jakie mamy, to łazienka jest przygotowana. Nie mamy możliwości zrobienia nowej, dodatkowej łazienki, bo nie ma na to miejsca 
w tym budynku.
· Radny Andrzej Plata – może Pan kierownik by się wypowiedział na ten temat i trochę wprowadził?

· Kierownik Stanisław Stolp – witam serdecznie. Mamy wytyczne z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego odnośnie limitów osób i miejsc, i osób korzystających z sanitariatów. 
W związku z tym, że mamy do 15 osób, zgodnie z rozporządzeniem musimy mieć jedną toaletę, trzy umywalki, jeden prysznic na 15 osób. Nie mieliśmy wystarczającej ilości umywalek, bo była jedna, a są trzy potrzebne, a limit toalety, wc i prysznica spełniamy. Takie mamy wytyczne. Tak że jeśli chodzi o to, to nie ma żadnego problemu. My nie mieliśmy nigdy więcej. O tyle w tym roku jest fajnie, fajnie w sensie takim, że mamy koronawirusa i tych osób bezdomnych się do nas mniej zgłasza, bo często były lata takie, że miałem ich w styczniu, w grudniu nawet 15, 18 osób, mieliśmy dostawki, mieliśmy te pomieszczenia, które mamy jako świetlice przeznaczone dla osób, żeby wypocząć i zrobić sobie posiłek, też niestety przeznaczone jako mieszkalne. W tej chwili mamy zupełnie nowe łóżka piętrowe, jest po remoncie cały obiekt, w związku z powyższym na pewno się pomieścimy, gdyż mamy 
15 miejsc – 12 plus 3 na piętrze, a cały dół – świetlica i aneks kuchenny – będzie tylko przeznaczony do przygotowywania sobie posiłków przez bezdomnych i do odpoczynku, do oglądania telewizji, do porozmawiania, typowo rekreacyjnie. W związku z powyższym te toalety, które mamy, według tego co nam wytyczne dał Pomorski Urząd Wojewódzki, to spełniamy kryteria. Jedyne co dokładany teraz, to dostawiamy dwie umywalki, bo mieliśmy tylko jedną. 
· Radna Janina Kłosowska – bez komentarza. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie Andrzeju, czy uzyskał Pan kompetentne odpowiedzi?
· Radny Andrzej Plata – tak, dziękuję serdecznie.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – Proszę Państwa, czy jeszcze coś macie Państwo w sprawach bieżących? Zgłasza się Pan Andrzej Plata, proszę.
· Radny Andrzej Plata – mam takie pytanie jeszcze, bo widzę, że jest z nami Pan dyrektor Czarnowski, chciałem się zapytać, jak co miesiąc na posiedzeniu naszej komisji, jak wygląda sytuacja remontu sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej nr 8? Pan dyrektor mówił, że ten remont ma być wykonany do końca roku. Mamy dziś 9 grudnia i jestem bardzo zainteresowany jak jesteśmy daleko w tym temacie.
· Radny Marek Szank – też mam pytanie do Pana Czarnowskiego. Jest pytanie z grona pedagogicznego w związku z wstrzymanymi trzynastkami. Czy te trzynastki są wstrzymane, czy one nie będą w ogóle wypłacone w tym roku? Nauczyciele zadają mi takie pytanie, w związku z tym przekazuję je w tej sferze publicznej już teraz.

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – na pierwsze pytanie odpowiadam – prace w sali gimnastycznej trwają. Być może po oględzinach ostatnich przedłużą się z końca roku na pierwsze dni stycznia. Okazało się, że po odkryciu części klepek w sali gimnastycznej, siedem rzędów trzeba będzie zdemontować po jednej i po drugiej stronie, tam gdzie były pola bramek, ze względu na to, że są zapadnięte legary i trzeba będzie je na nowo zrobić. Dlatego te prace troszeczkę się przedłużą. Prace są już na jakimś tam zaawansowaniu, jeśli chodzi o malowanie, wymianę stolarki drzwiowej i innych elementów. Drabinki będą też nowe. Nie planowaliśmy ich wymieniać w całości, ale po demontażu okazuje się, że 30% nadaje się do ponownego montażu, więc będziemy musieli wygospodarować jakieś dodatkowe środki na ten cel. Ale generalnie w tym okresie, kiedy szkoła jest nieczynna od zajęć lekcyjnych, to na pewno te prace remontowe zrealizujemy. Tak jak mówiłem, że będziemy się starać do końca roku, taki był plan, to po prostu ze względu na sytuację, po analizie właśnie takiej przez specjalistę od parkietów, to prawdopodobnie nie będzie możliwe, ale to też nie potrwa tygodnie, ale raczej dni. Więc tutaj uspokajam. Prace trwają.
Jeśli chodzi o wynagrodzenia dla nauczycieli, to dementuję pogłoski jakoby trzynastki miałyby być wstrzymane. Z oficjalnych informacji z ministerstwa wynika, że absolutnie takich planów nie ma być. Trzynastki na ten moment są niezagrożone i one będą wypłacane. Wiemy wszyscy, że do końca marca jest czas na realizację tego zadania, więc na pewno w czasie to będzie zrealizowane. Już drugi, czy trzeci rok z rzędu one były wypłacane w styczniu. Myślę, że wzorem poprzednich lat być może też uda nam się zrealizować tą płatność 
w styczniu. Myślę, że jakieś oszczędności ze względu na pandemię w szkołach są i te środki na wypłatę tego świadczenia, w mojej ocenie, w nowym roku będą. I tak bym sugerował Pani skarbnik, żeby to zrealizować. Jak mówiłem, do końca marca mamy czas, więc spokojnie. Dementuję pogłoski.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, ja mam teraz do Pana pytanie. Jak z remontem w Szkole Podstawowej nr 1? Czy nie jest zagrożony termin wykonania prac? 
· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – tutaj jest dosyć zaawansowany proces już inwestycyjny. Firma Pana Byszewskiego bardzo sprawnie realizuje zadanie. Ten termin realizacji nie jest zagrożony na tym etapie. Jesteśmy zadowoleni. Oczywiście zawsze mogą pojawić się jakieś okoliczności, które spowodują wstrzymanie prac, czy jakieś ewentualne dodatkowe prace, które mogą wydłużyć proces inwestycyjny, ale na ten moment to są jakieś drobiazgi, które jesteśmy w stanie realizować natychmiast. Też nie wydaje mi się, żeby ten termin realizacji był zagrożony. To jest porządna firma, która realizuje to bardzo sprawnie.

Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, a czy w innych placówkach, nam podlegających, jakieś jeszcze prace remontowe są realizowane? I jeszcze jedno pytanie, nim Pan udzieli odpowiedzi, w związku z tym, co ogłaszało ministerstwo, mamy ferie zimowe w jednym terminie i, z tego co zapowiadał minister, mamy mieć jakieś działania opiekuńczo-wychowawcze podczas ferii w placówkach nam podlegających. Czy Pan dyrektor do tego ma jakieś zgłoszenia od dyrektorów i czy do tego jesteśmy przygotowani?

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – w każdej szkole realizujemy różne działania właśnie 
w czasie, kiedy ona nie funkcjonuje ze względu na pandemię. Zresztą generalnie zawsze 
w tym okresie końcówki roku, jeżeli pojawiały się jakieś pieniądze, jakieś oszczędności 
w budżecie oświaty, to staraliśmy się interweniować i jakieś zakupy, czy remonty drobne realizować. Tak samo się dzieje w tej chwili. Na przykład w Szkole Podstawowej nr 5 remontujemy przy sali gimnastycznej sanitariaty, prysznice. I w każdej szkole jakieś drobne rzeczy też. Końcówka roku to głównie są zakupy na wyposażenie w różnego rodzaju sprzęt, czy komputerowy, czy inny. Zawsze tak się dzieje, bo to wymusza jakby kalendarz budżetowy. Nie zawsze jesteśmy w stanie powiedzieć, jak będzie wyglądał z końcem roku budżet, dlatego też dyrektorzy już w listopadzie, grudniu, jeżeli widzą, że zmieszczą się w swoim budżecie, to później proszą o możliwość przesunięcia niektórych środków na inny cel, na przykład zakupowy, czy remontowy. I to się dzieje. 

Jeśli chodzi o półkolonie, bo to ma taką formę mieć, to każda szkoła robi w tej chwili analizę potrzeb. Będzie to bardzo trudne, jeśli chodzi o ten rok, do przeprowadzenia. Bo Szkoła Podstawowa nr 1 jest w tej chwili wyłączona z funkcjonowania ze względu chociażby na węzeł sanitarny. One są w tej chwili remontowane i byłaby duża trudność z korzystania z toalet, które są tam na różnych piętrach jeszcze, natomiast po części hałas, czy… Generalnie nie chciałbym tam wprowadzać dzieci, jeżeli mamy ten komfort, że możemy ich tam nie wprowadzać. Jeżeli będzie zapotrzebowanie, to oczywiście Pani dyrektor zorganizuje. Będzie to bardzo trudne jeszcze z drugiego powodu – trzeba jednego opiekuna na 12 dzieci maksymalnie znaleźć, a tutaj już w zeszłym roku mieliśmy duży problem w niektórych szkołach z naborem chętnych nauczycieli do prowadzenia tego typu zajęć. Po prostu nie są zainteresowani, a teraz pandemia powoduje pewne obawy, więc to też być może będzie nam powodowało jakiś problem w realizacji zadania. Natomiast oczywiście jesteśmy otwarci. Wszystkie szkoły w tej chwili prowadzą analizę, zapytują się nauczycieli, czy byliby w stanie poprowadzić jakieś grupy i jeżeli będzie zapotrzebowanie to oczywiście takie półkolonie, w takim bardzo ograniczonym zakresie, będziemy realizować. Tak jak mówię, niewielkie grupy, jedna lub dwie w szkole, myślę, że jesteśmy w stanie zorganizować. Ale przy tym reżimie sanitarnym, to nie będzie jakaś tam bardzo fajna atmosfera, bo zgodnie z wytycznymi trzeba zachować odległość, minimum 1,5 metra dziecko od dziecka, od opiekuna. Jest bardzo dużo też innych rzeczy, zrozumiałych ze względu na pandemię. Tak że na pewno coś będziemy organizować, natomiast na ten moment jeszcze nie jestem w stanie powiedzieć w której szkole i w jakim zakresie. 
Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Państwa, czy są jakieś pytania jeszcze? Pani Janina Kłosowska, bardzo proszę.
· Radna Janina Kłosowska – proszę Państwa, tam jeszcze czeka na uchwalenie dodatkowo do budżetu kwota 225 tys. zł na dofinansowanie in vitro. Proszę Państwa bardzo, żebyście się temu punktowi przyjrzeli. Apeluję nie tylko do katolickich, ale do ludzkich sumień, bo nie zabijaj to nie jest tylko przykazanie Boże, ale głęboka prawda. Więc proszę się temu przyjrzeć, bo przypominam, że w procedurze in vitro ginie dużo więcej ludzkich istnień niż tych, które się rodzą. Proszę się temu przyjrzeć. Naprawdę z głębi serca Państwa o to proszę. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Bogdan Kuffel – dziękuję. Proszę Pan przewodniczący Marek Szank.

· Radny Marek Szank – Panie przewodniczący, mieliśmy dzisiaj bardzo ważne posiedzenie 
i wreszcie mogliśmy porozmawiać na ciekawe tematy, które będą decydowały o tym, jak będziemy pracowali, a głównie moja komisja. Chciałbym wrócić tutaj do takich dwóch słów, które padły. Otóż Pan burmistrz Kopczyński, którego bardzo lubię i szanuję, mówi, że się cieszy z mojego zainteresowania. No kto, jak nie ja, Panie burmistrzu, Panie przewodniczący, ma się interesować tematami związanymi z kulturą albo ze sportem. Jeżeli zadaję pytanie dotyczące kultury, a powiązany jest ten sport, bo wszystkie zmiany, które będziemy wprowadzali, tego właśnie dotyczą, to uważam, że należy zachować pewną kulturę w przestrzeni publicznej i nie naigrywać się przynajmniej. Również podobne zdanie Pana Wajlonisa. Jeżeli zadajemy pytanie, to sugestia w wypowiedzi Pana Wajlonisa, że Pan dyrektor Krajewicz może sobie zrezygnować…No nie rozumiem tego typu wypowiedzi. Uważam, że powinniśmy zaprotestować i zwrócić uwagę na tego rodzaju sugestie, które padają w przestrzeni publicznej. Posiedzenie połączonych komisji, to jest trudne zadanie. My spotykamy się rzadko. Czas, który jest czasem pandemii, nie pozwala nam na to, abyśmy mogli normalnie odbywać spotkania, ale jesteśmy aktywni w tej przestrzeni publicznej, spotykamy się w miarę możliwości, a spotkanie takie jak dzisiaj służy temu, abyśmy zadawali pewne pytania. Ja zadaję pytanie, ponieważ wiele informacji zostało ujętych w przestrzeni medialnej. W mediach chojnickich pojawiły się pewne tematy, dotyczące zmian w strukturze działalności Chojnickiego Centrum Kultury. Te tematy nie były z nami omawiane, myśmy się dowiedzieli 
o pewnych zmianach z tej mediów. W związku z tym proszę się nie dziwić, że my, mając możliwość porozmawiania, zadajemy czasami trudne pytania, ale prosimy o wyjaśnienie. Jeżeli dzwonią do mnie ludzie i pytają mnie o zagadnienie związane z funkcjonowaniem wydziału, a więc o funkcję dyrektora, to zadaję takie pytanie. Kiedy mam takie pytanie zadać? A więc wolałbym, aby ta rozmowa była na takim odpowiednim poziomie. Cieszę się z wypowiedzi Pana Wajlonisa, który udzielił mi wiążącej wypowiedzi w związku z moim pytaniem o powołanie dyrektora wydziału, który ma funkcjonować od nowa, czy w innej strukturze zupełnie. Proszę się nie dziwić, że jesteśmy czasami troszeczkę zdenerwowani, czy nawet zdegustowani, bo jesteśmy od tego, żeby mieć pełną informację na dany temat, a temu służy posiedzenie komisji. Dziękuję. Przepraszam, że tak wtrąciłem na koniec, troszeczkę zdenerwowany, ale… 
· Radna Janina Kłosowska – bardzo słuszna uwaga. Dziękuję.

Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeżeli nie ma więcej pytań, dziękuję Państwu bardzo. Zamykam posiedzenie wspólne Komisji Edukacji, Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji ds. Społecznych.

Na tym zakończono posiedzenie.
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