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BR.0012.1.1.2021
P R O T O K Ó Ł nr 29/21
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 14 stycznia 2021r. w godz. 1000 – 1030
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego
3) Bartosz Bluma

4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa

7) Agnieszka Lewińska

8) Iwona Skocka

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz poinformował, iż tematem posiedzenia będzie: Ustalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2021 rok.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przystępujemy obrad. Dzisiaj tematem posiedzenia jest jeden punkt, a mianowicie zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2021. Ponieważ 19 stycznia będą się odbywały wszystkie komisje Rady Miejskiej, 25 stycznia sesja, a jest to punkt, który będzie zatwierdzany na sesji Rady Miejskiej. Propozycja planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2021r. (w załączeniu) został Państwu przesłany wcześniej. W związku z tym propozycje w nim zawarte są znane. Ja chciałem zwrócić uwagę, że mamy ten czas ograniczeń, w związku z tym tak uzgodniliśmy tutaj z Panem wiceprzewodniczącym komisji, a także z przewodniczącym rady, aby po prostu ograniczyć ilość tych kontroli, które by były w pierwszym półroczu. Chyba, że się pojawią jakieś tematy, które Rada Miejska będzie chciała zlecić Komisji Rewizyjnej w jakimś szczególnym trybie. W związku z tym w pierwszym półroczu raczej skupiamy się tylko na bieżącej pracy i to co przypadać będzie, a więc ocena wykonania budżetu za rok 2020. Natomiast te kontrole będą w drugim półroczu, po okresie wakacyjnym. Chyba, żeby Rada Miejska chciała nam zlecić jakieś nadzwyczajne kontrole. Bardzo proszę, otwieram dyskusję nad planem pracy. Każdy będzie mógł się tutaj ustosunkować, będzie mógł także ewentualnie jakieś inne propozycje zgłosić. Bardzo proszę, otwieram dyskusję. Pan Bartosz Bluma, proszę. 

· Radny Bartosz Bluma – ja wracam do mojej propozycji, którą zgłaszałem w miesiącu grudniu, żeby w 2021r. objąć Zakład Gospodarki Mieszkaniowej. Ta propozycja padła. Dodatkowych nie zgłaszałem tutaj mając na uwadze oczywiście ograniczenia związane 
z pandemią itd. Natomiast zależałoby mi, żeby rzeczywiście ZGM w roku 2021 również podlegał kontroli. Tu szczególnie chodzi o te budynki, które są wyłączane systematycznie z użytkowania. Wbrew pozorom, ale ich jest coraz więcej. Jaki jest plan tutaj i co się zadziało w 2020r. w tej materii? Chciałbym to ustalić w toku tejże kontroli. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę, Pan Stanisław Kowalik.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja myślę, że zakres kontroli jest tutaj wykazany w naszej tutaj propozycji. Natomiast słuszna uwaga jest tutaj radnego Blumy, żeby przeprowadzić takową kontrolę, ale to nie dotyczy akurat tego najbliższego czasu, 
z uwagi na to, że jeszcze pandemia trwa. Nie wiadomo jaka będzie ilość szczepień wykonana do tego czasu? W związku z tym ja bym w czasie to przesunął, nawet na przyszły rok, bo mamy już w tej chwili drugie półrocze obłożone. Tak, jak Pan Przewodniczący powiedział, w pierwszym półroczu jest ryzyko robienia kontroli z uwagi na pandemię, 
a w związku z czym, jeśli już, to na początku przyszłego roku. Tak ja bym proponował. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Czy jakieś inne głosy? Proszę bardzo, Pani Janina Kłosowska. 

· Radna Janina Kłosowska – jeżeli jest niemożliwa kontrola w ZGM-ie, to może zasadne byłoby choć wysłuchanie zarządu czy prezesa. Wysłuchanie już, jako w pewnym sensie nawiązanie do tematu przyszłej kontroli? Zaproszenie na komisję tu naszą po prostu nie stoi w sprzeczności z zasadami obostrzeń, więc może to byłoby możliwe?
· Radny Bartosz Bluma – a ja bym dodał jeszcze od siebie, że może ta kontrola nie musi mieć miejsca koniecznie osobiście, żebyśmy ją realizowali na terenie zakładu. Przecież równie dobrze możemy to zrobić na zasadzie zdalnej. Oczywiście dokumenty Zakład Gospodarki Mieszkaniowej mógłby przedstawić. Jeżeli byśmy mieli jakieś uwagi, jakieś pytania, jeszcze wątpliwości, to oczywiście one mogłyby zostać doprecyzowane. Tutaj tryb zdalny miałby również zastosowanie, jeżeli chodzi o Komisję Rewizyjną i możliwość przeprowadzenia takiej kontroli. Według mnie to nie stoi w sprzeczności z…, albo też nie uniemożliwia, powiedzmy. Tak jesteśmy w stanie stworzyć te warunki, żeby to było oczywiście bezpieczne, ale żebyśmy też mogli zrealizować nasze zadanie. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, czy jeszcze jakieś głosy? Ja myślę, że propozycję możemy rozważyć. To jest tylko kwestia, kiedy ewentualnie?
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – no są dwie propozycje i myślę, że warto by było przeprowadzić głosowanie i wówczas, no zastanowimy się co dalej?

· Radny Bartosz Bluma – jak podałem wcześniej, głównie chodzi o substancje mieszkaniową, wyłączenia lokali z użytkowania i ewentualnie realizowane modernizacje, remonty substancji mieszkaniowej Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli generalnie mielibyśmy temat sformułowany. Tylko kwestia, czy się z nim zgadzamy i druga sprawa to jest termin, w którym miałaby się odbyć ta kontrola. Ja myślę, że to nie wcześniej jak w czerwcu, bo to podejrzewam, że wcześniej byłoby niemożliwe, bo ZGM też musi się do tego przygotować, 
a my mamy inne tematy, które na początku roku będziemy realizowali.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja optuję za tym, żeby na początku przyszłego roku. Przygotować się tutaj kompleksowo i na tej zasadzie po prostu przeprowadzić kontrolę już na początku roku 2022. 

· Radny Bartosz Bluma – moje zdanie, jeżeli tutaj jeszcze wtrącę, mówiąc o kontroli 
w przyszłym roku byśmy kontrolowali 2021r., natomiast to jest odwlekanie tematu w czasie. Potrzeby mieszkaniowe mieszkańców są ogromne, lista osób oczkujących na mieszkania komunalne ogromne, natomiast ilość mieszkań, które systematycznie są wyłączane z użytkowania, z różnych powodów i ja nie znam tych powodów, i m.in. ta kontrola, zakładam, że by nam mogła pomóc odpowiedzieć na to pytanie, dałaby nam możliwość, 
w którym kierunku ewentualnie też miasto ma iść, jeżeli chodzi o gospodarkę komunalną w naszym mieście? I to jest bardzo istotna sprawa, bo od wielu lat systematycznie ta sytuacja się pogarsza i de facto nic się w temacie budownictwa mieszkaniowego, czy też zasobów komunalnych gminy nie zmienia. No, a tutaj czas według mnie nagli i trzeba podejmować konkretne działania. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja proponuję, abyśmy w tej chwili może przegłosowali, czy ten temat dołączymy do planu pracy na rok 2021. Bardzo proszę Biuro Rady, żeby nam przygotowało możliwość głosowania. 

Ogłosił pięciominutową przerwę na sformułowanie i przesłanie przez radnego Bartosza Blumę proponowanego tematu kontroli, aby umieścić go w elektronicznym systemie głosowania. 
· Radny Bartosz Bluma – sformułował i przesłał następujący temat kontroli: Kontrola Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Chojnicach w zakresie stanu zasobu mieszkaniowego spółki, realizowanych inwestycji, modernizacji oraz sytuacji finansowej spółki. 
No, pytanie zasadnicze, w pierwszej kolejności, czy mamy zająć się tematem? Rozumiem, że to będzie przedmiotem głosowania, a potem dopiero możemy ustalać termin. Ja zakładam, że również tutaj można się skupić na miesiącach druga połowa roku, czy tam powiedzmy czerwiec 2021r., kiedy sytuacja epidemiczna już myślę, że będzie znacznie lepsza niż obecnie. Proponuję czerwiec bieżącego roku.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Pan Stanisław Kowalik.

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, ja rozmawiałem z Panem dyrektorem Wajlonisem i on jednoznacznie stwierdził, że Komisja Rewizyjna nie ma prawa kontrolować ZGM-u, ponieważ jest to spółka miejska, którą zawiaduje urząd, a w związku z tym on za chwilę się tutaj do Pana Przewodniczącego zgłosi i merytorycznie się odniesie do tego punktu. 
· Radny Bartosz Bluma – a przepraszam, ale na tej samej zasadzie nie moglibyśmy kontrolować np. Centrum Park Chojnice, które było już przedmiotem kontroli w latach minionych. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – za chwilę będzie Pan mecenas 
i wszystko wyjaśni od strony prawnej. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeżeli chodzi o Centrum Park, to był burmistrz kontrolowany. Tak samo, jeśli chodzi o spółkę Promocja Regionu Chojnickiego w ubiegłym roku i też był burmistrz kontrolowany w tym zakresie, a nie bezpośrednio spółka. 

· Radny Bartosz Bluma – no to oczywiście, chodzi o sformułowanie. No, kontrola burmistrza w ramach nadzoru nad Zakładem Gospodarki Mieszkaniowej…, a efekt mamy taki sam. Czyli: Kontrola burmistrza w ramach nadzoru nad Zakładem Gospodarki Mieszkaniowej w Chojnicach w zakresie stanu zasobu mieszkaniowego spółki, realizowanych inwestycji, modernizacji oraz sytuacji finansowej spółki. 
· Radna Janina Kłosowska – ja może jeszcze się odniosę, bo na komisjach wraca, chyba na społecznej komisji wrócił temat repatriantów. Nie powiem, że to jest mi temat obcy dlatego, że no wiemy w jakich warunkach wielu z nich wyjechało i opuściło naszą ojczyznę, czasem, zazwyczaj, przede wszystkim w jedną stronę. Oni chcą powrócić, tęsknota 
w nich drzemie i myślę, że gdyby nawet ten temat byśmy poruszyli, jako wygospodarowanie z substancji mieszkaniowej miejskiej, czy w jakiś inny sposób, po to są dyskusje, po to jesteśmy, mówimy tym samym językiem, żeby się dogadać i odnieść się do tego tematu. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bardzo proszę Pana dyrektora.
· p.Robert Wajlonis – Pan Stanisław Kowalik przekazał mi pytanie dotyczące możliwości kontrolowania spółki miejskiej. Otóż zgodnie z obowiązującą ustawą o gospodarce komunalnej gmina w momencie, w którym powołuje taką spółkę do życia i do realizacji zadań gminy ma obowiązek obligatoryjnego powołania rady nadzorczej, która zajmuje się kontrolą spółki. I w tym zakresie kontrolę nad spółką i jej działalnością przeprowadza rada nadzorcza. Jak najbardziej Państwu oczywiście przysługują wszelkiego rodzaju pytania, wnioski, które możecie kierować do rady nadzorczej w zakresie was nurtującym i rada nadzorcze ma obowiązek udzielić Państwu wszelkich możliwych odpowiedzi. Funkcję wspólnika, bo jest to spółka jednoosobowa skarbu gminy, zgodnie z tą wskazaną ustawą, realizuje burmistrz i on jest jednoosobowym zgromadzeniem wspólników. Wspólnikom, zgodnie z kodeksem spółek handlowych, co do funkcjonowania spółek kodeks ten ma zastosowanie, przysługuje prawo kontroli. A więc prawo kontroli przysługuje w tej sytuacji spółki, poza radą nadzorczą również burmistrzowi. I tak wyglądają uwarunkowania prawne. Reasumując podkreślam, że Komisja Rewizyjna nie ma uprawnienia do przeprowadzenia kontroli ZGM Spółka z o.o., jak i jakiejkolwiek innej spółki miejskiej. Dziękuję bardzo. Jak są pytania, to proszę bardzo. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to znaczy, ten temat kontroli został trochę zmodyfikowany, bo to nie jest kontrola bezpośrednia ZGM-u jako spółki miejski, tylko kontrola burmistrza w zakresie nadzoru nad…

· p.Robert Wajlonis – w każdej chwili jest to możliwe. Nadzór jest prowadzony przez Pana Burmistrza, za pośrednictwem pełnomocnika burmistrza, którym jest Pani Anna Wrycz-Rekowska, również w zakresie kontroli zarządczej. W każdej chwili oczywiście ten pełnomocnik i burmistrz mogą być przez Państwa skontrolowani. Tutaj nie ma żadnych przeciwskazań. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze. Czyli rozumiem, że ten punkt zmodyfikowany, że jest to kontrola burmistrza w tym zakresie, może być debatowany i ewentualnie przyjęty do planu pracy. 

· p.Robert Wajlonis – oczywiście, że tak, Panie Przewodniczący. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. W związku z tym poddaję pod głosowanie, czy wprowadzamy ten temat do planu pracy na rok 2021?

Komisja Rewizyjna 4 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” oraz 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła następujący wniosek: 
Do zaproponowanego planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2021r. w miesiącu czerwcu wprowadza się następującą kontrolę: Kontrola burmistrza w ramach nadzoru nad Zakładem Gospodarki Mieszkaniowej w Chojnicach w zakresie stanu zasobu mieszkaniowego spółki, realizowanych inwestycji, modernizacji oraz sytuacji finansowej spółki.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli wprowadzamy ten punkt. Natomiast, co do samej kwestii związanej z terminem tutaj bym się jednak powstrzymywał i mam taką propozycję, aby ewentualnie ten punkt. 
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli czerwiec nie będzie możliwy, to równie dobrze możemy, jako Komisja Rewizyjna podjąć decyzję ewentualnie o zmianie projektu planu pracy 
i w tym momencie możemy to przenieść na inny termin, jeżeli ten czerwiec nie będzie wchodził w grę. Zakładamy, że w okresie już wakacyjnym, albo blisko wakacyjnym ta sytuacja epidemiczna, bo ona tutaj głównie warunkuje, będzie już na tyle dobra, że pozwoli nam zrealizować tą kontrolę. Taka moja opinia, ale tutaj oczywiście Pan Przewodniczący może ma prawo decydowania? 

· Radna Iwona Skocka – w głosowaniu ja się sugerowałam oczywiście tym terminem. Bo dla mnie, jeżeli jest sformułowane we wniosku czerwiec, to jest czerwiec, tak. Ja się sugeruję tym, co było we wniosku w tej chwili, dlatego moim zdaniem konkretnie powinien być termin ustalony, albo czerwiec, albo początek następnego roku, a nie – a może tak, a może tak? No, to już jest konkretny zapis. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja byłem przeciwko dlatego, że proszę posłuchać taką sytuację. Ja jestem przekonany, że do połowy roku epidemia nie odpuści. Te szczepienia rzeczywiście zaczynają funkcjonować na terenie całego kraju, ale one nie tak są wykorzystywane, jak powinny być i w związku z tym obawiam się, że jeszcze długo potrwa ta sytuacja epidemiczna, która nie pozwoli nam na zorganizowanie takiej kontroli. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że tutaj nie ma dyskusji. W tej chwili przegłosowaliśmy większością głosów. Wniosek przeszedł i proponowałbym, abyśmy go przyjęli do planu pracy i już nie dyskutowali na ten temat. Tym bardziej, że jest to kontrola burmistrza na podstawie dokumentów, które będą przygotowane przez ZGM. W związku z tym myślę, że nie ma takiej potrzeby, żebyśmy tutaj wydziwiali. Możemy to zrobić już w takim terminie, a jeśli coś będzie, no to zawsze możemy wystąpić do Rady Miejskiej o przesunięcie terminu ze względu na sytuację, która ma miejsce. W związku z tym, myślę, że cały plan pracy możemy przyjąć. Oczywiście tutaj dopiszemy czerwiec z tym tematem, który został przyjęty i resztę rozumiem, że możemy przyjąć w całości, tak?
· Radny Bartosz Bluma – możemy przystąpić do głosowania. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – wobec tego proponuję, abyśmy przegłosowali następujący wniosek: Komisja Rewizyjna przyjmuje plan pracy na 2021r. i upoważnia Przewodniczącego Komisji do przełożenia go Radzie Miejskiej w Chojnicach celem uchwalenia.

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła następujący wniosek:

Komisja Rewizyjna przyjmuje plan pracy na 2021r. i upoważnia Przewodniczącego Komisji do przedłożenia go Radzie Miejskiej w Chojnicach celem uchwalenia.

Ostatecznie plan pracy na 2021r. przyjęty przez Komisję Rewizyjną przedstawia się następująco: 
Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2021 rok

	Lp.
	Termin
	Tematyka

	
	
	

	1.

	Styczeń
	Ustalenie planu pracy Komisji na 2021 r.

	
	
	

	2.

	Maj – czerwiec
	Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2020 rok 
i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli.

	
	
	

	3.

	Czerwiec 
	Kontrola burmistrza w ramach nadzoru nad Zakładem Gospodarki Mieszkaniowej w Chojnicach w zakresie stanu zasobu mieszkaniowego spółki, realizowanych inwestycji, modernizacji oraz sytuacji finansowej spółki.

	
	
	

	4.

	Wrzesień
	Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2021 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. 

	
	
	

	5.

	Październik
	Kontrola działalności statutowej Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej i środków finansowych przeznaczonych na ten cel w 2020r.

	
	
	

	6.

	Listopad
	Kontrola w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r.

	
	
	

	7.

	Grudzień
	1)
Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2021. 

2)
Propozycje do planu pracy na 2022 r. 


Ponadto według potrzeb komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących, w tym informacją o realizacji sprzedaży mienia komunalnego i dochodach uzyskanych z tego tytułu.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w związku z tym, że przyjęliśmy plan pracy, który będzie przedłożony Radzie Miejskiej do zatwierdzenia, a innych tematów, które byłyby przewidziane do procedowania na dzisiejszej komisji nie ma, w związku z czym bardzo dziękuję wszystkim za uczestnictwo i zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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