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BR.0012.9.4.2020
P R O T O K Ó Ł nr 9/20
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 15 grudnia 2020r. w godzinach 900 – 915
Członkowie Komisji obecni podczas posiedzenia: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Bogdan Marcinowski 	- zastępca przewodniczącego 
3) Patryk Tobolski
4) Alicja Kreft 
5) Kazimierz Jaruszewski
Komisja liczy 5 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz poinformował, że tematem posiedzenia będzie: Rozpatrzenie petycji w sprawie podjęcia uchwały dotyczącej masowych szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2, planowanych od 2021r. 
Członkowie komisji otrzymali we wcześniejszym terminie, celem zapoznania się, treść petycji o podjęcie przez Radę Miejską uchwały dotyczącej masowych szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2, planowanych od 2021r., złożonej w dniu 10 grudnia 2020r. oraz opinię prawną dotyczącą petycji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, iż 10 grudnia 2020r. na adres skrzynki mailowej Urzędu Miejskiego w Chojnicach wpłynęła petycja, która została przekazana przez Przewodniczącego Rady Miejskiej do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Stwierdził, że 
z treścią petycji członkowie komisji mogli się zapoznać, bo została do nich przesłana. Wskazał, że na dzisiejszym posiedzeniu komisja powinna rozpoznać tą petycję. Zaproponował, aby procedowanie nad nią ograniczyło się do uchybień formalnych, których dopuścili się autorzy petycji, a zostały one wykazane w opinii prawnej. Zwrócił uwagę, że uchybienia nie pozwalają na dalsze procedowanie nad petycją, ponieważ zgodnie z art. 4 ust. 2 pkt 1 ustawy o petycjach, „jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję”. Natomiast jej treść zawiera oznaczenie każdej z tych osób, jednakże nie zawiera wskazania osoby reprezentującej podmiot wnoszący petycję. W związku z tym, że te osoby nie wyznaczyły swojego reprezentanta, ta petycja nie spełnia wymogów formalnych i w związku z tym zaproponował, aby pozostawić ją bez rozpatrzenia. 
Zapytał, czy są jakieś inne propozycje lub opinie w rozpatrywanej sprawie. 
Zastępca Przewodniczącego Bogdan Marcinowski – powiedział, że całkowicie zgadza się 
z tym, że petycję należy pozostawić bez rozpatrzenia. 
Przewodniczący Sebastian Matthes – w związku z brakiem pytań i uwag, zaproponował do przyjęcia wniosek następującej treści: Po rozpatrzeniu petycji z dnia 9.12.2020r. (data wpływu: 10.12.2020r.) o podjęcie przez Radę Miejską w Chojnicach uchwały dotyczącej masowych szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2, planowanych od 2021r., oraz zapoznaniu się z opinią prawną jej dotyczącą, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, iż przedmiotową petycję należy pozostawić bez rozpatrzenia. Ponadto komisja upoważnia Przewodniczącego Komisji do przygotowania stanowiska komisji, będącego uzasadnieniem do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
Zapytał, czy są jakieś uwagi to treści proponowanego wniosek? Wobec barku uwag poddał wniosek pod głosowanie. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek: 
Po rozpatrzeniu petycji z dnia 9.12.2020r. (data wpływu: 10.12.2020r.) o podjęcie przez Radę Miejską w Chojnicach uchwały dotyczącej masowych szczepień przeciwko wirusowi SARS-CoV-2, planowanych od 2021r., oraz zapoznaniu się z opinią prawną jej dotyczącą, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, iż przedmiotową petycję należy pozostawić bez rozpatrzenia. Ponadto komisja upoważnia Przewodniczącego Komisji do przygotowania stanowiska komisji, będącego uzasadnieniem do projektu uchwały 
w sprawie rozpatrzenia petycji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – stwierdził, że wniosek został przyjęty i zostanie przygotowane stosowne stanowisko, które będzie przekazane Radzie Miejskiej, za pośrednictwem Przewodniczącego Rady, celem dalszego procedowania w formie uchwały na najbliższej sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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