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BR.0012.9.1.2021
P R O T O K Ó Ł nr 11/21
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 12 stycznia 2021r. w godzinach 1000 – 1015
Członkowie Komisji obecni podczas posiedzenia: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Bogdan Marcinowski 	- zastępca przewodniczącego 
3) Patryk Tobolski
4) Alicja Kreft 
5) Kazimierz Jaruszewski
Komisja liczy 5 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał członków Komisji oraz poinformował, że tematem posiedzenia będzie: Rozpatrzenie petycji w sprawie podjęcia uchwały o poszanowaniu praw obywatelskich i konstytucyjnych w naszym regionie w związku z planowanymi przez rząd szczepieniami.
Członkowie komisji otrzymali we wcześniejszym terminie, celem zapoznania się, treść odpowiedzi na wezwanie o wyjaśnienie treści petycji w zakresie określenia jej adresata i wskazania organu, do którego jest kierowana oraz propozycję stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie petycji o podjęcie przez Radę Miejską uchwały o poszanowaniu praw obywatelskich i konstytucyjnych.
Przewodniczący Sebastian Matthes – przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu komisja zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby wystąpił do podmiotu składającego petycję o wyjaśnienie treści petycji w zakresie określenia jej adresata i wskazanie organu, do którego jest kierowana. Wyjaśnił, że dzisiejsze posiedzenie jest związane z tym, że ta petycja została uzupełniona o wskazanie niezbędnego adresata. 
Zaproponował przyjęcie stanowiska, które zawiera stwierdzenie, że podjęcie proponowanej przez podmiot wnoszący petycję nie znajduje się w kompetencjach Rady Miejskiej w Chojnicach, stąd nie należy jej uwzględnić. 
Stwierdził, iż w ramach uzupełnienia petycji także nie został załączony żaden projekt uchwały, z którego wynikałoby jaka ma być jej treść i na jakiej podstawie miałaby być podjęta. Ponadto zauważył, że to, czego miałaby dotyczyć uchwała jest dosyć enigmatycznie ujęte petycji. 
Zaproponował podjęcie przez komisję stanowiska o następującej treści:
Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
w sprawie petycji o podjęcie przez Radę Miejską uchwały o poszanowaniu 
praw obywatelskich i konstytucyjnych.
W dniu 18 grudnia 2020 r. do Urzędu Miejskiego w Chojnicach wpłynęło pismo kierowane do „Rady Samorządowej w Chojnicach”, w którym wskazano, iż składający pismo działa 
w imieniu mieszkańców Chojnic i okolic z Gminy Chojnice i wzywa do podjęcia uchwały 
o poszanowaniu praw obywatelskich i konstytucyjnych w związku z przygotowywanym przez Rząd programem „wyszczepiania ludzi”.
[bookmark: _Hlk32928613]Zgodnie z art. 3 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (t.j. Dz.U. z 2018r. poz. 870) 
o tym, czy pismo jest petycją, decyduje treść żądania, a nie jego forma zewnętrzna. Z treści art. 2 ust. 3 ww. ustawy wynika, iż przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji.
Mając na uwadze powyższe należy przyjąć, iż złożone pismo stanowi petycję, gdyż zawiera żądanie podjęcia działania w sprawie dotyczącej życia zbiorowego tj. podjęcia uchwały o poszanowaniu praw obywatelskich i konstytucyjnych.
Zasady składania i rozpatrywania petycji oraz sposób postępowania organów w sprawach dotyczących petycji zostały uregulowane w ustawie z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach. Natomiast z art. 4 pkt 3 wynika, iż powinna ona zawierać oznaczenie adresata petycji. Jak już wyżej wskazano, pismo zostało zaadresowane do Rady Samorządowej w Chojnicach. Powyższy podmiot nie jest organem Gminy Miejskiej Chojnice. Organy gminy nie mogą również przesłać powyższego pisma zgodnie z właściwością w oparciu o art. 6 ust. 1 ustawy o petycjach, gdyż taki podmiot jak Rada Samorządowa w Chojnicach nie jest znana/nie istnieje. W związku 
z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 29 grudnia 2020r. zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach z wnioskiem o wystąpienie do podmiotu wnoszącego petycję w celu wyjaśnienia treści petycji w zakresie określenia adresata pisma. Stosowne pismo Przewodniczący wystosował dnia 30 grudnia 2020r. W odpowiedzi pismem z dnia 4 stycznia 2021r. podmiot wnoszący wskazał, iż petycja ma być skierowana do Rady Miasta 
w Chojnicach. 
W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 12 stycznia 2021r., po analizie petycji, stwierdziła, iż nie należy jej uwzględnić. 
[bookmark: _Hlk51133319]Podjęcie uchwały, do której wzywa podmiot wnoszący petycję, nie znajduje się w zakresie działania rady wskazanym w art. 18 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2020r. poz. 713 ze zm.). Wobec powyższego Rada Miejska w Chojnicach nie posiada kompetencji do podjęcia przedmiotowej uchwały. Ponadto analizując przepisy ustawy o samorządzie gminnym trudno też doszukać się przepisów mogących stanowić podstawę prawną do takiego działania. Wskazać należy, iż podjęcie przez Radę Miejską uchwały bez podstawy prawnej stanowi istotne naruszenie prawa, skutkujące nieważnością uchwały.
Reasumując należy stwierdzić, iż przedmiot wniesionej petycji nie mieści się w kompetencjach Rady Miejskiej w Chojnicach i w związku z tym nie można jej uwzględnić. 
Przewodniczący Sebastian Matthes – otworzył dyskusję. Zapytał, czy są jakieś pytania lub uwagi do przedstawionej propozycji stanowiska. Wobec barku pytań i uwag, poddał pod głosowanie zaproponowane stanowisko. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła stanowisko 
w treści zaproponowanej przez Przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – stwierdził, że stanowisko komisji zostało przyjęte 
i zostanie przekazane Radzie Miejskiej, za pośrednictwem Przewodniczącego Rady, celem dalszego procedowania w formie uchwały, która ma zostać przedstawiona na najbliższym posiedzeniu Rady Miejskiej. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 

	Protokół sporządził
	
	Przewodniczący 

	
	
	Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

	
	
	

	Mariusz Nica
	
	

	
	
	Sebastian Matthes



