Chojnice, dnia 23.02.2021 r.
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Sz. P.
Andrzej Plata
Radny Rady Miejskiej w Chojnicach

Dotyczy: interpelacji nr BR.0003.3.2021.


	W odpowiedzi na interpelację dotyczącą podjęcia działań w kierunku rozwiązania problemu gromadzenia się ptaków w drzewostanie Wzgórza Ewangelickiego w Chojnicach informuję, że obecnie prowadzone są prace na drzewostanie mające na celu: usunięcie posuszu, redukcje koron, wykonanie cięć korygujących i formujących, wyrównanie ran po wyłamanych gałęziach, odciążenie koron oraz usunięcie gniazd. Zabiegi zostały zaprojektowane w ramach realizacji zadania pn. „Kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórz Ewangelickiego 
w Chojnicach”, w ramach projektu Rewitalizacja Dzielnicy Dworcowej. Celem realizowanej inwestycji jest „uruchomienie” terenu parku jako dobrze funkcjonującej przestrzeni wypoczynku i rekreacji dla mieszkańców Chojnic. 
	Założeniem projektu jest uporządkowanie drzewostanu, poprzez wykonanie prac pielęgnacyjno-sanitarnych, w celu odciążenia koron drzew zalecono usunięcie gniazd, na które uzyskano zgodę Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska na niszczenie stanowisk lęgowych gatunków prawnie chronionych. 
	Prace pielęgnacyjne drzew zostały zaprojektowane zgodnie z ustawą 
o ochronie przyrody, która dopuszcza prace w obrębie korony drzewa nie mogące prowadzić do usunięcia gałęzi w wymiarze przekraczającym 30% korony, która rozwinęła się w całym okresie rozwoju drzewa.
	








Otrzymują:
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Do wiadomości:
1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach.
