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BR.0012.6.2.2021
Protokół nr 29/21
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 8 lutego 2021r. w godz. 1100 – 1110
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Bogdan Kuffel


- przewodniczący komisji

2) Krzysztof Pestka
3) Andrzej Plata
4) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
5) Marek Szank

6) Jan Koperski

7) Alicja Kreft 

Członkowie Komisji nieobecni:

Patryk Tobolski


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 7 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał gości oraz członków komisji, stwierdził quorum oraz poinformował, że tematem posiedzenia będzie: Przyjęcie planu pracy na 2021 rok.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – zaproponował następujący plan pracy Komisji Edukacji na 2021r. 

Plan pracy Komisji Edukacji Rady Miejskiej w Chojnicach na rok 2021

	Lp.
	Tematyka

	1. 
	Informacja na temat naboru do przedszkoli i szkół podstawowych w mieście na rok szkolny 2021/2022.

	2. 
	Informacja o pracach inwestycyjnych i remontowych realizowanych w 2021 r. 
w placówkach oświatowych.


Ponadto według potrzeb Komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych 
z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących.

Przypomniał, że każdy z członków komisji otrzymał proponowany plan pracy i mógł się 
z nim zapoznać. 
Zapytał, czy są jakieś uwagi, sugestie i propozycje do przedstawionego planu pracy Komisji Edukacji na 2021r.? Wobec braku uwag poddał pod głosowanie zaproponowany plan pracy. 

Komisja Edukacji 6 głosami „za” (jeden radny nie brał udziału w głosowaniu) przyjęła plan pracy na 2021r. (w załączeniu). 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jak powiedziałem jeszcze, no mała dygresja, o czym już wspomniałem przy okazji spotkania, no było mi przykro i smutno, że 31 stycznia, kiedy składaliśmy kwiaty pod Bramą Człuchowską, przypominam – 101. rocznica powrotu Chojnic do macierzy, no jakoś ludzie tych flag nie wywiesili. Ja powiem, no na Al. Brzozowej wisiała tylko jedna flaga. A więc, nie wiem, jak tak traktujemy nasz patriotyczny obowiązek, to naprawdę z tym naszym patriotyzmem jest bardzo źle. Ale to już na marginesie moja tylko sugestia. Trzeba zrobić wszystko, żeby to w jakiś sposób poprawić. 

Jak Państwo śledzą na bieżąco oświadczenia Pana Ministra Czarnka, prawdopodobnie przed świętami Wielkiej Nocy wrócimy do nauczania stacjonarnego, bo jak Państwo wiedzą, a ja odczuwam to na bieżąco, lekcje zdalne to naprawdę, no poza wyjątkami – kto się przykłada, to jednak jest kuriozalna sprawa. Uważam, że będziemy mieli problemy z tym pokoleniem, które w ten sposób podejmuje swoją naukę, ale to z tym będziemy musieli jakoś sobie poradzić. 

Czy są jakeś pytania ze strony Państwa? Jeżeli nie ma, to dziękuję bardzo, życzę zdrowia. Przypominam, że od 12. otwarte będą kina, a więc zachęcam do odwiedzania kina. Mam nadzieję, że z DKF-em 15. Ruszymy. No i polecam godziwej uwadze wystawę w muzeum, bo warto zobaczyć. Dziękuję bardzo i zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. 
Na tym zakończono posiedzenie komisji.
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