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BR.0012.4.2.2021
P R O T O K Ó Ł nr 29/21
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
odbytego w trybie zdalnym w dniu 8 lutego 2021 r. w godz. od 1000 do 1010
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący komisji
2) Bartosz Bluma
3) Kazimierz Drewek
4) Bogdan Kuffel
5) Bogdan Marcinowski

6) Renata Dąbrowska
7) Krzysztof Pestka
8) Kazimierz Jaruszewski

Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji i poinformował, że tematem posiedzenia będzie przyjęcie planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej na 2021 rok. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – przystępujemy do omawiania planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej na rok 2021. Komisja dalej pracuje w trybie zdalnym, dlatego chciałbym zaproponować Państwu dwa punkty, które będą obowiązujące w drugiej połowie roku z uwagi na pandemię. Otrzymaliście Państwo już drogą elektroniczną tę propozycję planu pracy, ale jeszcze przypomnę:

Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej na rok 2021

	Lp.
	Tematyka
	Termin

	1. 
	Informacja na temat zadań planistycznych w zakresie planów miejscowych, potrzebach przystąpienia do tworzenia nowych planów, aktualizacji istniejących i analiza trafności lokalizacji terenowej dla poszczególnych obiektów.
	wrzesień


	2. 
	Informacja w zakresie realizacji inwestycji zaplanowanych w roku 2021, a wykonanych przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
	listopad


Ponadto według potrzeb Komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych 
z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jesteście Państwo zgodni, co do treści tych dwóch punktów dotyczących planu pracy?

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, bo rozumiem, że ten katalog, czym będzie zajmowała się Komisja Komunalna, jest zamknięty. Czy jest możliwość ewentualnie dodania…

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jest otwarty w sytuacji, gdy prognozy będą na tyle przejrzyste, że będzie można ewentualnie jeszcze w pierwszej połowie roku zrobić jakąś komisję. Będziemy oczywiście myśleli, żeby wrócić do tematu i starali się realizować te zadania, które naszym zdaniem będą do przeprowadzenia. To wola komisji będzie. Natomiast na obecną chwilę te dwa tematy, które tutaj przedstawiłem, są jak najbardziej do zrealizowania. Tak że myślę, że możemy teraz je przegłosować. Kto jest za tym, żeby przyjąć plan pracy na 2021 rok w takim kształcie, jak przestawiłem? 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 7 głosami „za” (jeden radny nie brał udziału w głosowaniu) przyjęła plan pracy na 2021 rok (w załączeniu).

Przewodniczący Stanisław Kowalik – a zatem plan pracy komisji na 2021 rok został przyjęty. 

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie jeszcze w kwestii formalnej. W miesiącu lutym miała odbyć się komisja i mieliśmy debatować na temat programu „STOP dla SMOGU” i tej nowej formy regulaminu, który miał być przyjęty. Czy w lutym takie spotkanie jeszcze się odbędzie, czy nie ma planu odbycia takiego spotkania w miesiącu lutym?

Przewodniczący Stanisław Kowalik – podejrzewam, że ten temat będzie przedstawiony przez Komisję Ochrony Środowiska.

· Radny Bartosz Bluma – jest z nami Pan Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, stąd pytanie – czy w miesiącu lutym będzie tym się komisja zajmowała? Jeżeli tak, to ja bym chciał być poinformowani o terminie tego spotkania, bo chciałbym również wziąć w nim udział.

· Radny Bogdan Marcinowski – Panie radny, jutro mamy spotkanie z dyrektorem Rekowskim i po tym spotkaniu ustalimy kiedy się Komisja Ochrony Środowiska spotka. Jeżeli Pan jest zainteresowany, nie ma problemu, zostanie Pan poinformowany.
· Radny Bartosz Bluma – dziękuję bardzo.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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