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BR.0012.7.2.2021
P R O T O K Ó Ł nr 27/21
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 8 lutego 2021 r. w godz. od 900 do 915.
Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:
1) Marek Szank

- przewodniczący komisji
2) Bogdan Kuffel
3) Andrzej Plata
4) Jan Koperski
5) Krzysztof Pestka
6) Sebastian Matthes
Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Antoni Szlanga

- usprawiedliwiony
2) Zdzisław Januszewski
- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu Pan Marek Szank. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu i zaproponował następujący porządek obrad:
1) Przyjęcie planu pracy Komisji Kultury i Sportu na 2021 rok,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – Szanowni Państwo, tematem naszego spotkania w dniu dzisiejszym jest przyjęcie planu pracy. Przedstawię Państwu propozycję planu pracy naszej komisji na rok 2021. Drogą elektroniczną otrzymaliście już Państwo tę propozycję, ale pozwolę ją sobie teraz przypomnieć. Punkt pierwszy to informacja na temat realizacji konkursów grantowych oraz wniosków stypendialnych w 2021 roku. Chciałbym aby na tym spotkaniu był dyrektor Wydziału Sportu Pan Zbigniew Buława. Punkt drugi – informacja na temat współpracy Chojnickiego Centrum Kultury z organizacjami pozarządowymi w kontekście zmian organizacyjnych w tej placówce. I tutaj chciałbym aby w tym punkcie był obecny Pan dyrektor Krajewicz. Oczywiście na bieżąco będziemy omawiali sprawy sesyjne i będziemy się ustosunkowywali do tych spraw, które będą zawarte bieżąco w biuletynach sesyjnych. Czy macie Państwo inne propozycje, które powinny się znaleźć w naszym planie pracy? Czy są osoby, które mają inne propozycje? Nie słyszę, nie widzę. W takim razie, jeżeli nie ma innych propozycji, poddaję te przedstawione przeze mnie propozycje planu pracy pod głosowanie. Głosujemy. 
Komisja Kultury i Sportu 6 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła zaproponowany przez przewodniczącego komisji plan pracy na 2021 rok.
Plan pracy Komisji Kultury i Sportu Rady na rok 2021

	Lp.
	Tematyka

	1.
	Informacja na temat realizacji konkursów grantowych oraz wniosków stypendialnych 
w 2021 roku.

	2.
	Informacja na temat współpracy Chojnickiego Centrum Kultury z organizacjami pozarządowymi w kontekście zmian organizacyjnych w tej placówce.


Ponadto według potrzeb Komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych 
z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących.
Ad. 2

Przewodniczący Marek Szank – chciałbym przejść teraz do punktu drugiego, a więc spraw bieżących. Jeżeli pozwolicie Państwo, to chciałbym wrócić do tych propozycji, które przedstawiłem w trakcie sesji i poprzednich komisji, które prowadziliśmy wspólnie. Otóż poruszyłem tematy związane z budową boiska do beach volleya w Parku 1000-lecia. Pojawił się również problem związany małymi grantami, które chciałbym aby zostały przekazane…, jeden z tych małych grantów był przekazany do chojnickiego Centrum Sztuk Walki dla Pana […], który ubiegał się o wsparcie w konkursie grantowym, jednakże nie otrzymał jako jedyny z ubiegających się o te granty, o dotacje, stowarzyszeń. Chciałbym aby wrócić do tego tematu i również chciałbym poruszyć temat związany ze sprawami bieżącymi, który polega na uruchomieniu lodowiska w Parku 1000-lecia. Otóż od 12 lutego zostają zawieszone już te restrykcje, które były wprowadzone przez nasz rząd i będzie można uprawiać sport na świeżym powietrzu. Stąd moja sugestia, propozycja, aby w Parku 1000-lecia odpowiednie służby uruchomiły lodowisko, tak aby młodzież i osoby dorosłe mogły korzystać z tej formy uprawiania sportu na świeżym powietrzu. No i chciałbym, aby te trzy podane przeze mnie propozycje znalazły się w kręgu zainteresowań dyrektora Wydziału Sportu Pana Buławy i pracowników, abyśmy w przyszłości mogli do tych tematów powrócić. Czy macie Panowie inne propozycje? Czy są jakieś sprawy ważne bieżące, które nas nurtują, niepokoją, które chcielibyśmy poruszyć na naszej komisji? Czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos? Chciałbym zwrócić uwagę, że również w tym naszym planie pracy chciałbym, abyśmy w przyszłości, jeśli będzie oczywiście taka możliwość, jeżeli warunki na to pozwolą, zajęli się także organizacją zajęć pozalekcyjnych, mówiąc bardziej obrazowo, abyśmy poruszyli tematy związane z chojnickim sportem amatorskim, żeby bardziej szczegółowo omówić zagadnienia związane z nurtującymi trenerów, władze klubów, stowarzyszeń problemami sportu amatorskiego w Chojnicach. I chciałbym również Panów poinformować, że nasza zawodniczka, zawodniczka Chojnickiego Klubu Żeglarskiego Oliwia Laskowska została rezerwową zawodniczką przygotowującą się do igrzysk olimpijskich w Tokio. To taka miła informacja i jestem zobowiązany do tego, żeby Państwu ją przekazać. 
Pan Andrzej Plata się zgłasza, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Plata – proszę Państwa, rozmawialiśmy z Panem Burmistrzem na ostatniej sesji na temat sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej Nr 8. Pan Burmistrz zaproponował mi, żebym się z tym stanem remontowym zapoznał. Muszę powiedzieć, że byłem, miałem okazję rozmawiać z Panem dyrektorem Gomółką. Sala jest wyremontowana bardzo ładnie. Jeszcze będzie przeprowadzony remont i doposażenie tego magazynu, który do tej sali przynależał. Będzie sala crossfitowa, która ma być właśnie poszerzeniem oferty dla uczniów tejże szkoły. W związku z remontem tej szkoły, w związku z zelżeniem obostrzeń odnośnie COVID-19 i możliwością powrotu za jakiś czas uczniów do szkoły, też mam pytanie takie, czy będzie możliwość poszerzenia właśnie działalności tej szkoły o działalność uczniowskich klubów sportowych, które są zrzeszone i są wpisane, można powiedzieć, w działania właśnie tej szkoły i innych szkół. Wiem, że wszystkie zajęcia sportowe, treningowe są w szkołach pozawieszane. Chciałbym wiedzieć, czy jest możliwość taka, że będziemy mogli do tych szkół wrócić? 
Przewodniczący Marek Szank – Panie Andrzeju, pytania i interpelacje na piśmie składamy. Jeżeli mógłby Pan Andrzej Plata złożyć to zapytanie na piśmie, byłoby to chyba wskazane, aby uzyskał Pan właściwą odpowiedź w trakcie sesji lub komisji przyszłej, bo zakładam, że w niedalekiej przyszłości również będziemy odbywali komisje wspólne. 

Czy wśród radnych obecnych dzisiaj są jeszcze osoby, które chciałyby poruszyć jakiś ważny temat, związany ze sprawami bieżącymi, które nas niepokoją? Nie widzę. Wobec tego uważam, że wypełniliśmy nasze dzisiejsze zadanie, które przed nami przedłożył Pan Przewodniczący Rady Miejskiej i przyjęliśmy plan pracy Komisji Kultury i Sportu na rok 2021. Dziękuję za uwagę i zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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