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BR.0012.9.2.2021
P R O T O K Ó Ł nr 12/21
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 8 marca 2021r. w godzinach 1100 – 1110
Członkowie Komisji obecni podczas posiedzenia: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Bogdan Marcinowski 	- zastępca przewodniczącego 
3) Alicja Kreft 
4) Kazimierz Jaruszewski
[bookmark: _Hlk66961436]Członkowie Komisji nieobecni:
Patryk Tobolski	- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz poinformował, że tematem posiedzenia będzie: Zapoznanie się ze skargą na Burmistrza Miasta Chojnice. 
[bookmark: _Hlk66350421]Członkowie komisji otrzymali we wcześniejszym terminie, celem zapoznania się, treść przekazanej przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji w dniu 2.03.2021r. skargi na Burmistrza Miasta Chojnice, której treść sprowadza się do twierdzenia, iż skandalem jest, że Burmistrz Miasta wystąpił o dofinansowanie w kwocie 3 mln zł z budżetu państwa na budowę żłobka, aby pokryć marnotrawstwo, które ma związek z wydaniem 6 mln zł na budowę podgrzewanej murawy na stadionie miejskim oraz sprzedaniem I piętra dotychczasowego żłobka. 
Przewodniczący Sebastian Matthes – przypomniał, że przedmiotem posiedzenia jest zapoznanie się ze skargą na Burmistrza Miasta Chojnice. Zapytał, czy są jakieś komentarze, czy uwagi co do treści skargi? Wobec braku uwag, poinformował, iż zgodnie z § z § 105e pkt 7 Statutu Miasta Chojnice zwróci się z pismem do Burmistrza Miasta o ustosunkowanie się do podniesionych w skardze zarzutów oraz przygotowanie opinii prawnej na jej temat, a po otrzymaniu stanowiska Komisja spotka się ponownie w celu rozpoznania skargi. 
Zwrócił się do członków komisji, czy mają jakiś uwagi w tej sprawie.
Członkowie komisji nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Sebastian Matthes – zamknął posiedzenie komisji.
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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