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Dotyczy: pisma z dnia 21.06.2021 r. zatytułowanego „Interpelacja”


	W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 21.06.2021r. zatytułowanego „Interpelacja” pragnę wskazać, iż w istocie pismo to nie stanowi interpelacji w myśl art. 24 ust. 4 ustawy 
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Zgodnie z przywołanym powyżej przepisem „Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania". Złożone przez Pana pismo nie spełnia wymogów formalnych określonych w ustawie o samorządzie gminnym. 
O tym co jest interpelacją, zapytaniem, skargą, wnioskiem czy petycją decyduje treść pisma, a nie jego forma zewnętrzna. Powyższe wynika m.in. z treści z art. 3 ustawy z dnia 11 lipca o petycjach, jak również z art. 222 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego.
Analizując treść złożonego przez Pana pisma należy je zakwalifikować jako wniosek. Zgodnie z art. 241 k.p.a. "Przedmiotem wniosku mogą być w szczególności sprawy ulepszenia organizacji, wzmocnienia praworządności, usprawnienia pracy i zapobiegania nadużyciom, ochrony własności, lepszego zaspokajania potrzeb ludności".
Mając na uwadze powyższe, w celu uzyskania informacji w zakresie problematyki poruszanej w piśmie należy wystąpić do właściwego zarządcy drogi w tym przypadku do Zarządu Powiatu Chojnickiego.
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Do  Wiadomości:
1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach



