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BR.0012.2.10.2021
P R O T O K Ó Ł nr 38/21
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy 
odbytego w dniu 20 września 2021 r. w godz. od 1030 do 1130 
w Miejskiej Bibliotece Publicznej przy ul. Wysokiej 3 w Chojnicach
Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- Przewodniczący

2) Iwona Skocka

3) Janina Kłosowska

4) Agnieszka Lewińska

5) Jan Koperski

6) Andrzej Gąsiorowski

7) Bartosz Bluma

8) Alicja Kreft

Komisja składa się z 8 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Anna Lipińska

- Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej

2) Wioletta Szreder

- Skarbnik Miasta

3) Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
Posiedzenie otworzył Przewodniczący komisji Pan Kazimierz Jaruszewski. Przewodniczący powitał zebranych członków komisji i gości, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2. Rozpatrywanie spraw bieżących, 
3. Informacja dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej o działalności statutowej i inwestycyjnej w 2021 r. oraz zamierzeniach i potrzebach w latach następnych,
do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, dzisiaj łączymy tak naprawdę dwa posiedzenia – to wynikające z rocznego planu pracy, czyli wizytę w Miejskiej Bibliotece Publicznej, z zebraniem przedsesyjnym. Stąd tutaj obecność Pani skarbnik i Pana dyrektora Wydziału Planowania Przestrzennego. 

Proszę Państwa, przechodzimy teraz do punktu pierwszego naszego posiedzenia, czyli omówienie materiału sesyjnego oraz przyjęcie go do wiadomości. Mamy trzynaście projektów uchwał, z tym że tradycyjnie proponuję skoncentrować się na tych projektach uchwał, co do właściwości związanych z naszą komisją. Jednak tutaj, na prośbę kilku osób, zaczniemy może nietypowo od krótkiego wystąpienia Pana dyrektora Waldemara Gregusa, mianowicie mamy projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ternu przy ulicy Cisowej. Pan dyrektor zaopatrzył nas w stosowną mapę. 

Panie dyrektorze, oddaję Panu głos.

· Dyrektor Waldemar Gregus – dzień dobry Państwu. Przystąpienie do wymienionego planu miejscowego ma na celu jakby wyklarowanie sytuacji planistycznej w tym terenie, ponieważ od ulicy Leśnej mamy już obowiązujący plan miejscowy, gdzie wskazujemy zabudowę mieszkaniową wielorodzinną i mieszkańcy ulicy Cisowej boją się takiej samej zabudowy na działkach, którymi dysponuje powiat, które chce zbyć. I żeby być krok na przód, chcemy sporządzić plan miejscowy w porozumieniu z mieszkańcami, żeby stworzyć jakiś bufor pomiędzy zabudową wielorodzinną wysoką a zabudową jednorodzinną niską. Oni nie chcą tam jakichś niepożądanych funkcji, dlatego przystępujemy do planu miejscowego w takim kształcie, a nie innym. Wiem, że ten kształt jest dziwny, ale myślę, że w trakcie prac planistycznych się po prostu wyklaruje ta sytuacja. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, Pan wspominał o rozmowach z mieszkańcami. Może Pan troszeczkę o ich przebiegu opowiedzieć? Jaki był wydźwięk tych rozmów?
· Dyrektor Waldemar Gregus – mieszkańcy posiłkują się na razie opiniami zasięgniętymi gdzieś z miasta itd. Powiat chce zbyć te działki. Nie ukrywam, że jedną z działek, objętych planem miejscowym, posiada lokalny deweloper i oni się po prostu obawiają zabudowy deweloperskiej, zwiększającej intensywność zamieszkania itd. Ulica Cisowe, według nich, jest to oaza spokoju, oni to kupili z myślą na przyszłość, na emeryturę i nie chcą tak intensywnej zabudowy po sąsiedzku. Jeżeli nie zabudowa wielorodzinna, to może jakieś inne funkcje – też słyszeli. No chcemy to po prostu wyklarować tę sytuację na etapie planu miejscowego, a nie żeby potem gdzieś kruszyć kopie decyzjami o warunkach zabudowy. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są pytania do Pana dyrektora? Pan radny Bartosz Bluma, bardzo proszę.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, bo do mnie się również mieszkańcy zwracali z pytaniem dotyczącym jednej z posesji. Tam chyba powstał budynek bodajże trzypiętrowy. Czy tutaj chodzi o to, żeby przeciwdziałać powstawaniu kolejnych tego typu obiektów?

· Dyrektor Waldemar Gregus – mówimy o tej stomatologii? To jest dwupoziomowy chyba budynek, ten trójkątny, który powstał na rogu. O to chodzi? 
· Radny Bartosz Bluma – ja, powiem szczerze, dokładnie nie pamiętam. Wiem, że jeden tak stał…
· Dyrektor Waldemar Gregus – tak, niżej. Na warunkach zabudowy. Ale to akurat wyklarowaliśmy sobie z tymi mieszkańcami, że na to generalnie nie mieliśmy wpływu, bo wydaliśmy decyzję zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa i między innymi w kontekście tego nie chcemy w ten sposób sankcjonować kolejnej zabudowy „czworakowej”. Usankcjonujemy to planem, klarowne zapisy planistyczne w porozumieniu, czy w konsultacjach z mieszkańcami działek sąsiednich.
· Radny Bartosz Bluma – te klarowne warunki to znaczy domki jednorodzinne?
· Dyrektor Waldemar Gregus – Panie Bartoszu, nie chciałbym przesądzać czy dopuszczą jakieś usługi itd. Dajmy przejść uchwale intencyjnej, pozbieramy wnioski i będziemy wiedzieli czym dysponujemy. 
· Radny Bartosz Bluma – jak chodzi o tą relację z tymi sąsiadami…

· Dyrektor Waldemar Gregus – oni jak najbardziej chcieliby zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, i to czysto i klarownie określoną. Żadnych usług uciążliwych, żadnej zabudowy wysokiej wielorodzinnej, ponieważ to jest zacienianie itd. No zobaczymy jak to się skończy. W każdym razie idziemy o ten krok dalej, słuchamy tych mieszkańców, nie chcemy sytuacji jakichś konfliktowych, czy powodujących jakieś niesnaski, czy też znowu walkę w SKO. To jest nam niepotrzebne. Tym bardziej, że jest na to czas. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to zrozumiałe, co Pan mówi. Czy są jeszcze pytania do Pana Gregusa? Jeśli nie, to dziękujemy za przybycie. 

Bardzo proszę, przekazuję teraz głos Pani skarbnik. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy miejskiej. Prosimy. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – ja przejrzałam budżet w kontekście ewentualnych braków do końca roku i stwierdziłam, że będzie nam brakowało na pewno pieniędzy na zakup energii, chodzi o oświetlenie miasta. Tam jest potrzebne 150 tys. Jeszcze wpłynął wniosek od Pana Buławy – są też braki na zakupie energii na obiektach sportowych w kwocie 65 tys. zł. Więc łącznie daje to sumę 215 tys. Ponadto komendant Straży Miejskiej wniósł też o zwiększenie jego budżetu na rozbudowę monitoringu miejskiego o kwotę 25 tys. Chodziłoby o podłączenie dworca. Razem daje to kwotę 240 tys. – to zwiększenie na rozbudowę monitoringu oraz zakup energii – i te pieniądze byśmy mogli przesunąć z obsługi zadłużenia, ponieważ minął kolejny miesiąc, w tym czasie stopy procentowe nie wzrosły, chociaż teraz już Rada Polityki Pieniężnej podniosła stopy procentowe, ale za ten okres możemy te pieniądze jeszcze przesunąć na ten cel właśnie. 

Kolejna sprawa to zwiększenie o kwotę 754 zł na zadaniu „Od zmysłu do umysłu”. Jest to taka mała kwota, ale ona wynika, po pierwsze, z przeliczenia kursu walut, a po drugie – z niewykorzystanych środków z poprzedniego roku, które są do tego zadania tegorocznego dołożone. Ponieważ wpłynął dochód obejmujący poprzedni rok i ten rok, w związku z tym o tę kwotę 754 zł możemy zwiększyć dochody i wydatki. 
Następna sprawa to 122.751,68 zł. To są środki, które otrzymaliśmy w tym roku po raz pierwszy z tytułu wpływów z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych, ale w obrocie hurtowym. Te pieniądze otrzymaliśmy od Urzędu Skarbowego w Bydgoszczy, który rozdysponowuje takie środki publiczne i są to środki, które muszą być przeznaczone tylko i wyłącznie na profilaktykę alkoholową. W związku z czym zostaną one przekazane na zwiększenie wydatków do Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej z przeznaczeniem na działania mające na celu realizację lokalnej międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutkom spożywania alkoholu. I tak to jest zresztą nazwane w klasyfikacji budżetowej. 
Kolejna sprawa to dofinansowanie zadania „Modernizacja i rozbudową boisk MODRAK” o kwotę 973.079 zł. To są środki z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Jeszcze ich nie otrzymaliśmy, jesteśmy dopiero na liście, ale już wiemy, że te środki otrzymamy. W związku z czym możemy je przyjąć do budżetu, bo lada dzień będzie podpisanie umowy.
Kolejna sprawa to 56.710 zł. To są z kolei środki, które w zeszłym roku wydaliśmy na zadania związane z Urzędem Stanu Cywilnego i Wydziałem Spraw Obywatelskich. Dotację w tej kwocie musieliśmy zwrócić na początku roku do Urzędu Wojewódzkiego, ale po zakwalifikowaniu wydatków, o które tam wnioskowaliśmy – były to wydatki generalnie na jakieś asysty programowe, na zakup niektórych materiałów biurowych – otrzymaliśmy refundację tych wydatków zeszłorocznych. I zwiększamy o tyle wydatki na administrację, bo te pieniądze znowu będą potrzebne na zakup kolejnych usług bądź materiałów, czy wyposażenia dla tych wydziałów właśnie.

W Urzędzie Miejskim dokonuje się przesunięcia o 20,7 tys. zł w związku z koniecznością zwiększenia środków na realizację zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy z dziećmi w Katolickim Przedszkolu i Katolickiej Szkole Podstawowej. Chodzi tutaj o przesunięcie zwykłych wydatków na dotację na dotację zapewniającą realizację specjalnych zadań, wymagających stosowania specjalnej organizacji metod pracy. 

Kolejna sprawa to zwiększamy dochody od działalności osób fizycznych opłacanych w formie karty podatkowej, bo one się zwiększyły istotnie w tym roku, dlatego że wolne zawody przeszły na kartę podatkową, i możemy sobie na to pozwolić, bo to są dochody już wykonane, o 285 tys. I wzrost tych dochodów chcielibyśmy przeznaczyć z kolei na wydatki związane z nabyciem gruntów pod budowę miejskiej kanalizacji deszczowej o kwotę 250 tys., czyli Pan Marczewski będzie się zajmował wykupem gruntów pod budowę tej kanalizacji deszczowej, chodzi tutaj o Karolewo, oraz na wydatki związane z zakupem zieleni, ogólnie drzew i krzewów do nasadzeń na terenie nowego dworca PKS – 35 tys. 
Ponadto zwiększamy dla Szkoły nr 8 plan dochodów i wydatków o 14.250,57 zł w związku z realizacją takiego wieloletniego programu. na zasadzie Erasmusa on funkcjonuje. To są środki bezzwrotne. To jest Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój, skrót jego to jest PO WER, współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego. 
I to wszystko, jeżeli chodzi o zmiany w budżecie. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo dziękujemy. Otwieram dyskusję. Czy Państwo radni mają pytania w sprawie projektu zmian w budżecie? Pan radny Bluma, słuchamy.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące tych środków, o których Pani skarbnik mówiła ze sprzedaży napojów alkoholowych – 122 tys. Wcześniej, rozumiem, nie mieliśmy nawet wiedzy o tym, że te środki wpłyną. Teraz pytanie, czy analogiczna sytuacja będzie nas czekała w przyszłym roku. Tak? To będą też wpływy, których nie będziemy w stanie określić, nie możemy ich zaplanować.
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. Za drugie półrocze otrzymamy w przyszłym roku te środki. Za drugie półrocze tego roku. To są środki, które dotyczyły… To jest ogólnie z tych „małpek”, z opodatkowania tych „małpek”. To są pieniądze z obrotu hurtowego. My też z koleżankami nie wiedziałyśmy, moja główna księgowa zadzwoniła do Urzędu Skarbowego, żeby się zapytać co to są za środki, czy to czasami nie pomyłka jakaś. I tam wyjaśnili jej, że dostajemy takie środki właśnie za pierwsze półrocze w tym roku, za drugie półrocze otrzymamy w przyszłym roku. Potem dopiero poszukałyśmy w internecie i w klasyfikacji budżetowej, bo niestety… Nawet potem dzwoniłyśmy do Regionalnej Izby Obrachunkowej, czy my to dobrze rozumiemy, czy my to dobrze klasyfikujemy. Nawet tam nie wiedzieli. Od nas się dowiedzieli.
· Radny Bartosz Bluma – bo to są środki, na które nie ma żadnej prognozy. Tak?
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. One są nie do przewidzenia. Dopiero jak je otrzymamy, to możemy zwiększyć sobie budżet i budżet Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. 
· Radny Bartosz Bluma – ja rozumiem, tylko pytanie – w przyszłym roku, jeżeli te środki wpłyną, będą wchodziły do wolnych środków za rok bieżący, czy już… 
· Skarbnik Wioletta Szreder – nie, nie, nie. One wpłyną normalnie do budżetu jako środki budżetu przyszłego roku, będą ujęte na paragrafie 027. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Proszę o kolejne pytania. Pan Andrzej Gąsiorowski.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja mam taką uwagę, ponieważ po raz kolejny dokładamy jakieś pieniądze na monitoring miejski. Ja już wielokrotnie o tym mówiłem, że jeśli my będziemy rozbudowywali monitoring miejski, a nie będzie nadzoru nad tym monitoringiem takiego pełnego, to to jest „psu na budę”. Bo to co się dzieje w mieście, gdzie w Parku 1000-lecia łamie się drzewa, na placach zabaw, które są notorycznie niszczone… A przecież na niektórych są kamery i niby ten monitoring jest. Ja widzę u nas na przejściu od ul. Angowickiej do ul. Broniewskiego na tych schodach, gdzie też zostały zamontowane, naszymi środkami samorządowymi, kamery, ale co z tego, jak tam jest ciągle zdewastowane, zaśmiecone, butelki leżą hałdami i tego nikt nie śledzi na bieżąco. Jeżeli tego nie będzie robione w taki sposób, że po prostu będzie ten monitoring śledzony przez kogoś, to po prostu nie ma to sensu. Natomiast chciałem znów też podpowiedzieć – myślę, że burmistrz tu powinien sięgnąć swoimi służbami i dopytać się – że jest możliwość, bo przecież są środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zatrudnienie osób niepełnosprawnych, na konkretne programy i tam o te środki można się starać. A przecież osoby niepełnosprawne, nawet na wózkach, które obsługują monitory monitoringu miejskiego, spokojnie mogą pracować, czyli nie byłyby ciężarem, nie byliby uciążliwi, a po prostu pracowaliby na swój własny rachunek, dla siebie. I to jest ważne, myślę, więc warto by do tego sięgnąć. I taki wniosek stawiam, żeby dzisiaj komisja go przegłosowała, o spowodowanie obserwacji całodobowej monitoringu miejskiego.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – podniesienia kontroli monitoringu. Jestem za tym. Za chwilę ten wniosek doprecyzujemy i będziemy go głosować. Radna Kłosowska, słuchamy.
· Radna Janina Kłosowska – skoro już tak daleko poszliśmy, to ja też obserwuję, że na ul. Wielewskiej, tam za jeziorko, gdzie jest bardzo piękny park, wędrują i wędrowały już od dłuższego czasu, już o tym mówiłam, grupy młodzieży. Niosą plecaki. Nie wiem co w tych plecakach niosą, ale niektórzy rzeczywiście się zachowują tak trochę podejrzanie. Więc myślę, że może byśmy kogoś tu posłuchali, może ktoś kompetentny od tego monitoringu, nie tylko takiego przed ekranem, ale takiego jakiegoś penetrowania miasta, tutaj by się wypowiedział i byśmy mogli mieszkańcom odpowiedzieć. Zwracają się do mnie jako do radnej i jako do sąsiadki. Ludzie mówią – gdzie oni idą, w jakim stanie oni będą wracać? Tak że to pewnie jest zjawisko, które w wielu miejscach miasta występuje.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak. Pani podniosła bardzo ważny temat, z tym że akurat Komisja Budżetu i Rynku Pracy chyba nie jest tym najwłaściwszym forum do wysłuchania tego, o czym Pani mówiła, ale myślę, że na komisji komunalnej jak najbardziej. 
· Radna Janina Kłosowska – nie jestem w komisji komunalnej, więc proszę przekazać. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Teraz Pan Bluma jeszcze w tym temacie, proszę.
· Radny Bartosz Bluma – to o czym mówił Pan Andrzej. Faktycznie problem z monitoringiem jest, bo my cały czas generujemy dodatkowe, a nawet fizycznie… W dużych miastach funkcjonują nawet algorytmy, to jest na zasadzie systemów, które to obsługują. U nas zakładam, że to jeszcze jest zbyt duży wydatek, żeby miasto się na coś takiego szarpnęło. Natomiast pytanie zasadnicze. W chwili obecnej monitoring jest obsługiwany przez straż miejską. Czy to musi obsługiwać pracownik straży miejskiej? Czy to może być osoba cywilna, a nie będąca pracownikiem straży miejskiej? Bo to też zakładam, że dodatkowe koszty generuje, że to jest osoba, która musi mieć odpowiednie kwalifikacje, być strażnikiem miejskim. Więc to przy okazji warto poruszyć.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja proponuję sformułować taki wniosek, żeby podnieść skuteczność monitorowania albo działań monitorujących w mieście. I tutaj tę kwestię jeszcze też rozważyć na sesji, czy rzeczywiście zasadne jest żeby tym zajmowała się wyłącznie straż miejska, czy tak jak Pan Andrzej mówił, ewentualnie tutaj uderzyć w ten program PEFRON i skorzystać z tego programu. Natomiast my może taki ogólny wniosek tutaj sformułujemy, żeby podnieść skuteczność działań monitorujących i wtedy już na sesji, jeżeli Państwo pozwolicie, to na kanwie tego, o czym dziś mówimy na komisji, ja chętnie się wypowiem. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – trudno jest narzucać tutaj jakiś sposób, w który burmistrz miałby to zrealizować, natomiast my wskazujemy takie kierunki, które mogą być wykorzystane do realizacji tego zadania.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak, proponujemy formułę. Czy w tym brzmieniu możemy ten wniosek przegłosować, czyli wnioskujemy o podniesienie skuteczności działań służących monitorowaniu miasta Chojnice. Kto z Państwa jest za takim wnioskiem?
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 8 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o podniesienie skuteczności działań służących monitorowaniu miasta Chojnice.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, jakie jeszcze mamy pytania do Pani skarbnik? Pan radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące wieloletniej prognozy finansowej. Mamy tutaj przesunięcie niejako środków dla przedsięwzięcia „Projekt łącznicy drogowej od zbiegu ulic: Igielskiej, Derdowskiego, Ceynowy do ul. Strzeleckiej”. Zwiększa się limit nakładów w roku bieżącym o 101 tys. zł. Co jeszcze w najbliższych miesiącach ma się zadziać na tym terenie?
· Skarbnik Wioletta Szreder – ja muszę Państwa przeprosić, bo tu jest mój błąd. Ja wpisałam to na 2021 rok. Mam już przygotowaną autopoprawką zmianę. To ma być zwiększenie na 2022 rok. 
· Radny Bartosz Bluma – a tak z ciekawości – czy ma Pani wiedzę co w ramach tych środków ma być zrobione dodatkowo w roku przyszłym?
· Skarbnik Wioletta Szreder – to są środki na projekt. Nie wiem czy już przetarg był zrobiony, czy na bazie kosztorysowej otrzymałam prośbę o zwiększenie budżetu na ten cel. 
· Radny Bartosz Bluma – tam środki jakieś były przewidziane już?

· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. Tam było 250 tys., a ma być 351 tys. I tu mi napisali tak: w związku z otrzymaniem oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia zwraca się z prośbą o zwiększenie limitu… Czyli to jest na projekt łącznicy. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękujemy. Czy w kwestii całości materiału sesyjnego, tutaj mówimy o trzynastu projektach uchwał, Państwo chcielibyście wywołać jakiś temat, już niezwiązany z właściwościami merytorycznymi naszej komisji? Jeżeli nie, to przyjmujemy do wiadomości materiał sesyjny.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych,

· projekt uchwały w sprawie przekazania do zaopiniowania organowi regulacyjnemu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

· projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Rytel o uznanie za ochronne lasów położonych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIII/318/20 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 grudnia 2020r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2021r.,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2022 – 2027”,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Cisowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Ad. 2

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy teraz do punktu kolejnego – rozpatrywanie spraw bieżących. Czy w tym punkcie ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę. 
Ad. 3
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, przechodźmy płynnie do punktu kolejnego, tj. do informacji na temat bieżącej działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej w Chojnicach. Prosimy Panią dyrektor, żeby na początek powiedziała nam trochę o finansach, a potem o działalności merytorycznej.
· Dyrektor Anna Lipińska – jak wiadomo, to jest duży budynek, duża biblioteka, co generuje koszty. Wszyscy mamy świadomość, że niestety ceny wzrastają – koszt energii elektrycznej o 9%, energia cieplna, wzrost kosztów usług firm zewnętrznych, czyli szatni, ochrony i ekip sprzątających, co związane jest z podwyżką najniższej krajowej. I to wszystko powoduje, że budżet biblioteki trzeba bardzo spinać i, jak wiadomo, ostatnio już nie starczyło pieniędzy na utrzymanie. Ale związane jest to właśnie z tym, o czym przed chwilą powiedziałam – z bieżącym wzrostem kosztów usług. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę powiedzieć, Pani dyrektor, co jest Pani największą bolączką, jeżeli chodzi o spinanie budżetu biblioteki?
· Dyrektor Anna Lipińska – brak waloryzacji budżetu, który dotknął bibliotekę w ostatnich latach, że nie uwzględniano wzrostu cen. To jest taka największa bolączka, ponieważ dobry budżet, nie muszę mówić, zapewnia spokojną bieżącą działalność biblioteki. A żeby biblioteka spełniała swoje funkcje merytoryczne, to musi mieć też pieniądze na jej utrzymanie. Poza tym ten budynek został oddany w 2006 roku, czyli to już jest 15 lat, więc będą konieczne pewne remonty. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – amortyzacyjne?
· Dyrektor Anna Lipińska – tak. Ja już nie mówię o takim odmalowywaniu pomieszczeń, ale obawiam się, że w najbliższej przyszłości będzie czekał nas remont opierzenia dachu, ponieważ 3 lata temu podczas ulew doszło tutaj do poważnej awarii i zalania pomieszczenia socjalnego i korytarza przy sali konferencyjnej. Udało się nam to naprawić, ale wykonawca tej usługi stwierdził, że powinniśmy pomyśleć o tym, żeby zrobić to solidnie, a nie tak prowizorycznie. Tak że to są nasze takie największe bolączki. I jeszcze przed nami też jest wymiana serwera, ponieważ on ma już też swoje lata, i – ale to już jako takie marzenie, chociaż nie ukrywam, że staramy się, szukamy możliwości pozyskania na to funduszy zewnętrznych, ale w ostatnich latach jako jednostka nie kwalifikujemy się, ponieważ gmina jakby jest bogatsza, a takie większe dofinansowania przeznaczone są dla gmin o mniejszym dochodzie – zakup książkomatu. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – mogłaby Pani przybliżyć?
· Dyrektor Anna Lipińska – książkomat to troszeczkę tak jak paczkomat. Daje on możliwość, że czytelnik zamawia sobie książki przez swoje konto czytelnika, nawet nie musi wchodzić do biblioteki, jest uniezależniony od godzin otwarcia biblioteki. Zostawia tam swoje książki i odbiera książki, które sobie zamówił. No ale to jest koszt rzędu 50 tys. zł. W dużych miastach takie książkomaty funkcjonują i to całkiem nieźle. Ale mówię, to nie jest wydatek na najbliższy czas, ale taki zamysł się pojawił. Pandemia uwypukliła pewne problemy, z których sobie nie zdawaliśmy sprawy.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprosimy teraz radnych o pytania. 
· Radny Jan Koperski – ja mam pytanie, czy właścicielem mienia biblioteki jest gmina miejska?
· Dyrektor Anna Lipińska – tak, gmina miejska.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pan radny Bluma, słuchamy.

· Radny Bartosz Bluma – mówi Pani o tym, że jednym z największych problemów jest brak waloryzacji budżetu biblioteki. Zatem pytanie, czy Pani, składając wnioski do budżetu na lata kolejne, nie uwzględniała tej waloryzacji, czy też Urząd Miasta odrzucał wnioski o waloryzację? 
· Dyrektor Anna Lipińska – konstruując budżet to konstruujemy go według uchwały Rady Miejskiej i tam są wyznaczone wskaźniki i według tych wskaźników ten budżet…

· Skarbnik Wioletta Szreder – dla biblioteki jest dotacja podmiotowa.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – i Pani dyrektor corocznie o tą waloryzację zabiegała?
· Dyrektor Anna Lipińska – tak.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy jeszcze do wystąpienia merytorycznego w sprawie budżetu pytania? Bo ja chciałbym jeszcze zapytać Panią dyrektor, bo Pani już oszacowała koszt książkomatu, czy Pani może już szacunkowo zajmowała się kwotami na to opierzenie i na wymianę serwera?
· Dyrektor Anna Lipińska – wymiana serwera to jest w granicach 10 tys. zł, a kwestia opierzenia, to już kiedyś taką kalkulację robiłam i to jest kwestia 100 tys. zł nawet. 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – podejrzewam, że ze względu na koszty materiałów i robocizny dziś już trzeba podwoić ten koszt. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie jeżeli chodzi już o przyszły budżet, bo za chwilę przed nami 2022 rok. Czy już Pani zna, bo szacuje Pani jakie koszty funkcjonowania biblioteki będą i o jakie będzie Pani wnioskowała do burmistrza?
· Dyrektor Anna Lipińska – jesteśmy w trakcie oszacowania tych kosztów, ponieważ znamy już mniej więcej procentowe wzrosty, ale na przykład energia elektryczna w tym roku wzrosła dwa razy. Tak że na podstawie prognozowanego wzrostu cen będziemy ten budżet ustalać. 
· Radny Bartosz Bluma – a czy już Pani dysponuje tą kwotą? Jest Pani w stanie na chwilę bieżącą powiedzieć?
· Dyrektor Anna Lipińska – nie, jeszcze nie.
· Skarbnik Wioletta Szreder – teraz ja się wypowiem. W zeszłym roku miałam duży problem przy konstruowaniu budżetu, ponieważ dochody z PIT-u na przykład mieliśmy niższe niż rok wcześniej, więc ciężko jest skonstruować budżet, zwiększając każdemu po trochu chociażby, nie mając na to środków. Były tragedie, kiedy musiałam poobcinać szkołom pieniądze na pensje nauczycieli generalnie. Jesteśmy świadomi tego, że w szkołach podstawowych prawie 90% stanowią pensje, które wzrosły w ciągu roku. Więc nie było możliwości dać wyższej dotacji do biblioteki, czy do Chojnickiego Centrum Kultury. Dlatego też, po wykonaniu półrocza, gdy zauważyłam, że biblioteka już prawie wyczerpała swój budżet, zadzwoniłam do Pani dyrektor, żeby wystąpiła z wnioskiem do Pana burmistrza o zwiększenie budżetu, żeby wyliczyła jakie pieniądze są potrzebne na zwiększenie budżetu. Natomiast, jeżeli chodzi o zakup serwera i zakup książkomatu, no to jeżeli byśmy o tym myśleli… No zobaczymy jeszcze jakie dochody będą na przyszły rok, czy nam na to w ogóle pozwolą, bo wydatki wyższe możemy dzielić jedynie wtedy, jeżeli zwiększą nam się istotnie dochody. Żeby to było korzystniej dla gminy i będzie taka możliwość, żeby zakupić te rzeczy, to bym sugerowała, żeby dać dotację celową na zakup serwera, a nie podmiotową, która jest dotacją na cele bieżące. Tamta jest inwestycyjna i to nam poprawia wskaźniki.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli zadaniowa. Bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – czyli rozumiem, że najlepiej dla Pani dyrektor byłoby gdyby na początku przyszłego roku, gdy będzie informacja o wolnych środkach za rok 2021, wystąpiła z wnioskiem i taka dotacja z tych wolnych środków mogłaby zostać przekazana?

· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. Jeżeli będzie taka możliwość, to jak najbardziej.

· Dyrektor Anna Lipińska – ja przy okazji chciałabym podkreślić, że współpraca z Urzędem Miejskim układa się bardzo dobrze i życzliwie, a z Panią skarbnik jesteśmy w stałym kontakcie.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – miłe słowa. Pani radna Kłosowska, słuchamy.
· Radna Janina Kłosowska – teraz jako radna i poprzednio w pracy, którą wykonywałam, miałam okazję widzieć, że biblioteka otrzymuje dotację – od lat jest to chyba niezmienna kwota 30 tys. zł na zakup książek. Chciałam zapytać kto decyduje jakie tytuły i od kogo kupować książki?
· Dyrektor Anna Lipińska – o zakupie książek decydują kierownicy działów i zajmuje się tym Dział Gromadzenia i Opracowania Zbiorów. Dlatego kierownicy działów, ponieważ oni znają specyfikę swojego miejsca pracy i zapotrzebowanie czytelnicze.
· Radna Janina Kłosowska – a w jaki sposób pozyskują te informacje?

· Dyrektor Anna Lipińska – od czytelników i oczywiście śledzą nowości wydawnicze. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są rejestrowane oczekiwania czytelnicze w miarę możliwości?
· Dyrektor Anna Lipińska – tak. Jest nawet taka możliwość na stronie internetowej, że czytelnik może zgłosić. Nie musi tego robić przy bezpośrednim kontakcie w czasie odwiedzin w bibliotece. 

· Radna Agnieszka Lewińska – ja bym chciała zapytać ile osób jest zatrudnionych w bibliotece.
· Dyrektor Anna Lipińska – 25 osób.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – teraz może przejdźmy już do sprawozdania merytorycznego. Pani dyrektor zacznie od kwestii statutowych, celów, kilka zdań, a wtedy już pochodzimy sobie trochę po bibliotece. 
· Dyrektor Anna Lipińska – cele statutowe – czyli gromadzenie, opracowywanie i udostępnianie księgozbioru, działalność popularyzatorska i wydawnicza – są w bibliotece realizowane. Czytelnicy chętnie nas odwiedzają. Oczywiście statystyka w czasach pandemii się obniżyła, ale to nie muszę tłumaczyć dlaczego, ale średnio dziennie poza pandemią odwiedzało nas we wszystkich działach biblioteki i w naszej filii w „blaszaku” nawet 280 osób.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a jak wygląda współpraca z innymi podmiotami, instytucjami i stowarzyszeniami w Chojnicach?
· Dyrektor Anna Lipińska – my cenimy sobie tą współpracę, jesteśmy z niej bardzo zadowoleni i myślę, że te podmioty również, ponieważ ja w Chojnicach zauważyłam takie bardzo pozytywne zjawisko, że widzimy korzyści ze współpracy. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – może na jakimś przykładzie?
· Dyrektor Anna Lipińska – na przykład Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie. Wiele imprez organizujemy wspólnie. Chojnickie Centrum kultury – też wspólnie organizujemy imprezy. Ja już nie mówię o takich imprezach jak Chojnicka Noc Poetów. W najbliższym czasie z Zrzeszeniem Kaszubsko-Pomorskim będą Dni Kultury Kaszubsko-Pomorskiej. Organizacje włączają się też w przygotowanie naszych imprez – teraz sztandarowe Narodowe Czytanie, Noc w Bibliotece. My organizujemy jeszcze rajd rowerowy – Odjazdowy Bibliotekarz, który cieszy się dużą popularnością.
· Radny Bartosz Bluma – ja mam jeszcze dwa pytania. Pierwsze dotyczy odbiorców, bo biblioteka jest biblioteką miejską, ale wiadomo, że jesteśmy stolicą powiatu i większość do Chojnic udaje się po księgozbiory. Czy jest Pani w stanie określić, czy oszacować jak to wygląda, jeżeli chodzi o stosunek procentowy czytelników z terenu miasta, z trenu gminy, z ościennych gmin?
· Dyrektor Anna Lipińska – nie.

· Radny Bartosz Bluma – nie prowadzą w ogóle Państwo takich statystyk?
· Dyrektor Anna Lipińska – nie.
· Radny Bartosz Bluma – Dobrze. A drugie pytanie dotyczy wynagrodzeń, jeżeli chodzi o pracowników biblioteki. Nie mówię o indywidualnych, ale takie średnie wynagrodzenie pracownika w bibliotece ile wynosi? 

· Dyrektor Anna Lipińska – średnie wynagrodzenie to 3,5 tys. zł brutto. Tu wzięłam pod uwagę oczywiście osoby, które zarabiają najniższą krajową i osoby na stanowiskach merytorycznych.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli uwzględniamy obsługę, administrację i pracowników merytorycznych. Czy mamy jeszcze do Pani dyrektor pytania? Bardzo proszę Pani radna.
· Radna Janina Kłosowska – może takie dość naiwne pytanie, ale każdy kto korzystał z biblioteki wie, że czasem jest problem z oddaniem książek. Czy Państwo w jakiś sposób windykujecie tych, którzy pożyczyli i nie oddali książki?
· Dyrektor Anna Lipińska – tak. To należy do naszych obowiązków. Oczywiście pilnujemy terminów, są upominani czytelnicy i zobowiązani do zapłacenia kary finansowej. 

· Radna Janina Kłosowska – i płacą?

· Dyrektor Anna Lipińska – tak, płacą. Maj jest takim miesiącem abolicji i można bez płacenia kary książkę oddać i to mobilizuje czytelników. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – prosimy teraz Panią dyrektor o zapoznanie nas z obiektem, którym Pani zarządza. 
Pani dyrektor oprowadziła radnych po najważniejszych pomieszczeniach Miejskiej Biblioteki Publicznej w Chojnicach.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, wyczerpaliśmy porządek naszego dzisiejszego posiedzenia. Bardzo dziękuję Pani dyrektor za poświęcony czas oraz Państwu radnym za przybycie na to posiedzenie. Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie komisji zakończono.
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