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BR.0012.6.11.2021
Protokół nr 38/21
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 18 października 2021r. w godz. 800 – 830
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Bogdan Kuffel


- przewodniczący komisji

2) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
3) Marek Szank

4) Jan Koperski

5) Alicja Kreft 

6) Krzysztof Pestka

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Andrzej Plata


- usprawiedliwiony
2) Patryk Tobolski


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 6 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył: 

1) Grzegorz Czarnowski 

Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

2) przedstawiciele mediów chojnickich (Radio Weekend FM)

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag. 

Ad.1.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana dyrektora Grzegorza Czarnowskiego o zmian w budżecie dotyczących oświaty, a wynikających z załącznika do projektu uchwały – Zadania inwestycyjne planowane do realizacji w 2021r. Proszę o wytłumaczenie zapisów, które związane są z edukacją i oświatą, chyba jako pierwsze jest pod pozycją 30. 
· p.Grzegorz Czarnowski – to są zadania inwestycyjne, które już praktycznie w 90% zdążyliśmy zrealizować i o których już mówiłem, i chwaliłem się nawet na takim specjalnym objeździe z radnymi, z mediami, czyli przebudowa toalet i układu komunikacji. To w Szkole Podstawowej nr 1 zostało zrealizowane. Prace rozpoczęły się w zeszłym roku, a kończyliśmy w lipcu tego roku – jeszcze przed rozpoczęciem roku szkolnego. Tak samo plac zabaw też udało nam się skończyć do końca czerwca. Tak, że w lipcu były oficjalne odbiory. Montaż okien w auli to jest w trakcie. W tej chwili firma, która będzie to wykonywała przygotowuje materiały, bo tam są okna z witrażami, więc to jest duży temat, ale do końca roku też uda nam się je wymienić. Modernizacja wejścia do budynku szkoły i Sali gimnastycznej, to jest przy Szkole Podstawowej nr 3. To zadanie jest w trakcie. Ono w jakichś 40% już jest zrealizowane. Też nie ma zagrożenia, żebyśmy tej modernizacji wejścia nie zrealizowali. Tam pojawi się platforma dla osób niepełnosprawnych. Tak, że kolejna bariera architektoniczna zostanie usunięta. Przebudowa toalet dla uczniów – etap pierwszy, to już zostało zrealizowane. Etap drugi – firma zgłosiła gotowość do obioru, tak, że też powinniśmy w przeciągu tygodnia zrobić tą procedurę odbiorową. Tak, że ten pierwszy i drugi etap, to dotyczy Szkoły Podstawowej nr 3, jest już tak naprawdę zrealizowany. Budowa monitoringu wizyjnego i radiowęzła w Szkole Podstawowej nr 5 za 130 tys. zł, to jest zadanie, które jest też już wykonane. Udało nam się to zrobić jeszcze przed rozpoczęciem roku szkolnego i oczywiście to nie jest cała instalacja, ale najważniejsze jej elementy są zrealizowane, więc żeby zamknąć kompleksowo wszystko, to potrzeba jeszcze ok. 50 tys. zł. Natomiast to, co jest już w tej chwili pozwala nam na to, żeby ten monitoring normalnie funkcjonował – ma podbudowę całą instalację, okablowanie. Tak, że później już tylko wystarczy montaż. I tutaj zakup drukarki – to jest temat, który pojawił się, jako autopoprawka na poprzedniej sesji. Zadanie zostało już zrealizowane, a drukarka będzie służyła do drukowania legitymacji, które jesteśmy zobligowanie, jako szkoła, no w każdej szkole taką legitymację, czy w formie papierowej, czy w tej chwili elektronicznej realizować. Zakup jednorazowy. Później samo drukowanie to już są niewielkie pieniądze. Ten system pozwoli nam też wpiąć i rozliczać np. wypożyczanie książek z biblioteki i innych usług, które szkoła realizuje, typu stołówka szkolna. To jest temat, który można sobie swobodnie wdrażać etapami również. No i modernizacja elewacji budynku przy Szkole Podstawowej nr 7, to też już tak, jak wcześniej mówiłem, przed rozpoczęciem roku szkolnego, w czasie wakacji udało nam się elewację zrobić. Adaptacja pomieszczeń magazynowych na cele sal corss fit, to też zadanie udało nam się jeszcze przed końcem wakacji zrealizować. Powstały w sumie nawet dwie salki do cross fit-u. Jedna, która jest przy sali gimnastycznej, druga troszeczkę głębiej w budynku szkoły. No i sam remont sali gimnastycznej. To było zadanie, które było realizowane też na przełomie roku. Rozpoczęliśmy w poprzednim roku szkolnym, w czasie pandemii, akurat tak się złożyło, że to udało nam się tak jakoś w tym czasie, kiedy nie było dzieci w szkole i zrealizowaliśmy kompleksowy remont sali. Tam w tej szkole jest jeszcze jeden problem, który nie został rozwiązany, ale to jest temat na przyszłoroczny budżet. Trzeba zabezpieczyć dach na sali gimnastycznej, bo niestety przecieka, jak są większe ulewy, czy zalegający śnieg topniejący, to tam potrafi nam troszeczkę gdzieś przeciekać. Czyli trzeba jakieś kilkadziesiąt tysięcy złotych znaleźć w przyszłorocznym budżecie na ten element. I generalnie to są wszystkie inwestycje, zadania inwestycyjne, które zrealizowaliśmy i realizujemy jeszcze w jakim tam niewielkim stopniu obecnie. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy mają Państwo pytania do Pana dyrektora w aspekcie tego punktu pierwszego? Jeżeli nie ma to proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037,
· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,
· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku,
· Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Ad.2.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę bardzo Pani radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa.
· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – ja mam pytanie do Pana dyrektora. Panie dyrektorze, czy Pan posiada wiedzę na temat ilości zaszczepionych dzieci w szkołach? Mówimy o tych dzieciach, które od 12. roku życia mogą być szczepione przeciwko covid. 

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy i tak, i nie. Takich informacji my, jako gmina, jako szkoła nie mamy prawa zbierać i posiadać. Natomiast Urząd Wojewódzki takie informacje nam przekazał – dane statystyczne. To są dane sprzed miesiąca i to było 36% wszystkich naszych szkół na terenie miasta Chojnice. Czyli to jest wskaźnik, który był na ten moment bardzo wysoki, jeśli byśmy porównywali inne samorządy, nawet w województwie, czy w Polsce, no to w ogóle dobrze to wychodziło. Pomimo, że do akcji szczepień, która była zainicjowana przez Ministra Edukacji zgłosiło się jedno dziecko w Szkole Podstawowej nr 5, to i tak mięliśmy bardzo wysoki wskaźnik, a to dlatego, że myśmy te szczepienia realizowali jeszcze w starym roku szkolnym, przed wakacjami i była duża akcja w czasie wakacji. To po 50 dzieci dziennie się szczepiło w ostatnich dniach sierpnia. Tak, że to spowodowało, że mięliśmy taki dosyć fajny procent. 
· Radny Marek Szank – ja mam pytanie w tym temacie, ale dotyczące nauczycieli. Czy nauczyciele szczepieni będą w podobnym systemie, jak miało to miejsce przy drugiej dawce? Chodzi mi o trzecią dawkę, która z pewnością nas czeka. 

· p.Grzegorz Czarnowski – mam taką nadzieję, że będą takie rekomendacje i że nauczyciele będą mogli się zaszczepić. Chociaż tam osoby w wieku powyżej 50. roku życia mogą już indywidualnie się zgłaszać i szczepić się niezależnie od akcji. Wtedy było to traktowane jako grupa uprzywilejowana. No dzisiaj trzeba byłoby się zastanowić, czy te szczepienia nie należałoby w stosunku do osób młodszych, nauczycieli młodszych poniżej 50. roku życia wdrożyć. Natomiast tutaj musimy czekać na rekomendację ministerstwa, czy innych instytucji do tego powołanych, żeby dało zielone światło. No, chciałbym, żeby jak największy procent się zaszczepiło, bo widzimy, że bez szczepień nie uda nam się poprowadzić szkoły w systemie stacjonarnym. To dotyczy i dzieci, i nauczycieli. No, musi być bezpiecznie. I oczywiście pracowników administracji i obsługi, bo też musimy o nich pamiętać, a w poprzedniej akcji jakoś zapomniano o nich, a to jest sto dwadzieścia kilka osób. Tak, że też masa ludzi, która jest w słusznym wieku często i są narażeni tak samo jak i nauczyciele. 
· Radny Marek Szank – ja zadaję to pytanie w imieniu tych wszystkich osób po pięćdziesiątce z naszej szkoły, którzy prosili mnie o to, abym zapytał Pana przy okazji, czy będziemy mieli możliwość w podobnej akcji gremialnie uczestniczyć, ponieważ to już będzie listopad, my byliśmy szczepieni w maju, a więc pół roku to jest listopad i chodzi o to, czy mamy robić to indywidualnie, czy będzie przeprowadzona podobna akcja, jaka miała miejsce w maju?

· p.Grzegorz Czarnowski – ja uważam, że jeżeli jest taka możliwość indywidualnego zaszczepienia, byłem teraz z moimi rodzicami na szczepieniu w punkcie szczepień, nie ma najmniejszego problemu, żeby umówić się na dowolną godzinę. Jest bardzo dużo miejsca o każdej porze dnia i nocy praktycznie, że tak kolokwialnie powiem, można nawet z marszu wejść umówić, zapisać się i od razu dostaje się szczepionkę. Tak, że nie jest to problem. Jeżeli zauważylibyśmy, że jest taka potrzeba, żeby to organizować jakoś tak poprzez szkołę, to oczywiście nie ma problemu – uzgodnię z punktem szczepień i możemy po prostu zrealizować to w ten sposób. To nie ma najmniejszego problemu. No, wiadomo, że jeżeli byłoby to organizowane tak przez szkołę, czy przez tutaj urząd, to być może część osób, która waha się, nie wie co zrobić, to byłby taki impuls do tego, żeby się zaszczepić. Może to, no nie wiem? 
· Radny Marek Szank – bo tu jest sytuacja z zastępstwami, z dezorganizacją lekcji, w tym kontekście głównie były te pytania skierowane. 
· p.Grzegorz Czarnowski – no tak, ale dyrektora ma narzędzie do tego, żeby nawet zorganizować dzień wolny od zajęć edukacyjnych. Ma osiem dni do dyspozycji w ciągu roku. Tak, że może śmiało wykorzystać ten dzień np. na szczepienia. To jest naprawdę prosty temat do zrealizowania. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, mam pytanie. Bardzo szczytna akcja, czytam tu w internecie, chyba „Zapal znicz” 24 października. Czy byliśmy poinformowani, żeby to rozpowszechnić w szkołach nam podlegających? Czy Pan dyrektor na ten temat coś wie? I zaraz drugie, jak to zapytanie, które wypłynęło od nas chyba na Komisji Kultury i Sportu odnośnie obchodzenia święta 11 listopada przy pomniku Chrystusa Króla? Wiem, że były informacje w prasie. Czy Pan dyrektor też ma informacje w tym aspekcie, w tych dwóch tematach?
· p.Grzegorz Czarnowski – nie. Nie mięliśmy wytycznych, jeśli chodzi o akcję „Zapal znicz”. Myślę, że tutaj dyrektorzy szkół mogą się włączyć indywidualnie. My nie narzucamy tego typu akcji i nigdy nie narzucaliśmy. No, ale jeżeli jest taka wola, jest taka jakby inicjatywa tutaj ze strony Pana Przewodniczącego, to ja oczywiście podejmę temat. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – nie, tutaj nie o to chodzi, bo uważam, że to jest szczytna akcja, tylko, jeżeli my w tym momencie mamy historię naszą lokalną i jak gdyby upamiętniamy Dolinę Śmierci po tych „spektakularnych” rzeczy związanych z wykopaliskami, to uważam, że to jest warte upowszechnienia. Ale pytanie, czy to jest pewnych środowisk, jak gdyby samorzutna akcja, czy w tym momencie jakoś… No, ja uważam, że to jest kwestia podejścia, ale ja dowiaduje się o tym np. no z internetu. Pytanie, czy coś no…?

· p.Grzegorz Czarnowski – to musi być jakaś akcja oddolna. Nikt tego formalnie, nie wiem, nie organizuje. No w każdym bądź razie do nas żadna informacja, żadna prośba w tym kierunku nie wpłynęła, więc ja mówiłem, gdyby była taka potrzeba, to bardzo chętnie włączamy szkoły do tego typu akcji, bo to jest element wychowawczy. Jak najbardziej powinniśmy w coś takiego wchodzić. Natomiast też pierwsze słyszę o tego typu akcji tutaj z ust Pana Przewodniczącego i no poszukam, rozczytam, może spróbuję dojść do inicjatora akcji i zobaczymy, czy nie wejść po prostu w to. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – a druga sprawa?

· p.Grzegorz Czarnowski – jeśli chodzi o 11 listopada, no to oczywiście szkoły tak jak zawsze będą gdzieś tam uczestniczyć w upamiętnieniu święta. Natomiast, no też jakichś specjalnych akcji w tym zakresie, póki co nie na razie nie realizujemy. Nie było nic w planach takiego ekstra, ale oczywiście szkoły będą się w jakiś temat włączać. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Pan radny Marek Szank, proszę bardzo. 

· Radny Marek Szank – ja mam pytanie do Pana dyrektora związane z obłożeniem sal gimnastycznych. Zwróciłem się z prośbą o przekazanie mi takich informacji dotyczących wykorzystania szkolnych sal gimnastycznych przez stowarzyszenia i kluby sportowe. Jeżeli to jest do dyspozycji, to…

· p.Grzegorz Czarnowski – chciałem poinformować, że ostatnie pismo z wykazem, z zestawieniem otrzymałem w czwartek, w piątek miałem urlop, wydarzenie pogrzebowe, tak bym to określił, więc nie było czasu. Mam gotowe zestawienie, wykazy obłożenia, więc przekażę to na ręce Pana radnego. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i ostania sprawa związana z Parkiem 1000-lecia. Smutno mi się zrobiło, jak dowiedziałem się, że nie wykryjemy tego sprawcy czy sprawców, którzy złamali to kilkunastoletnie drzewo lipy, ponieważ, jak to mówią, martwa strefa monitoringu. Ale ostatnio wczoraj idąc parkiem – połamane szczeble na ławce historycznej, a więc to też radosna pseudo twórczość nie wiem kogo. No i przenieśli się już teraz na obrzeża parku, a więc moim zdaniem, no apel tylko do Straży Miejskiej i do Policji, żeby tym problemem się po prostu zajęli. Proszę bardzo, Pan Marek Szank. 
· Radny Marek Szank – ja mam taką kolejną smutną wiadomość. Jakieś fatum nad Szkołą nr 1 wisi. Zmarła nasza długoletnia pracowniczka, koleżanka, długoletnia nauczycielka polonistka. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Szanowni Państwo, czy są jakieś jeszcze pytania do Pana dyrektora lub jakieś inne pytania w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. Dziękuję Państwu bardzo. 
Na tym zakończono posiedzenie komisji.
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