BR.0012.9.4.2021
P R O T O K Ó Ł nr 14/21
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego 
w dniu 29 września 2021r. w godzinach 800 – 815
Członkowie Komisji obecni podczas posiedzenia: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Kazimierz Jaruszewski	- zastępca przewodniczącego 
3) Janina Kosiedowska
Członkowie Komisji nieobecni:
1) Patryk Tobolski	- usprawiedliwiony
2) Alicja Kreft	- usprawiedliwiona
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 3 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,
2) Zapoznanie się z wnioskiem w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej,
3) Zapoznanie się ze skargą na Burmistrza Miasta Chojnice, 
do którego nie wniesiono uwag. 
Członkowie komisji otrzymali we wcześniejszym terminie, celem zapoznania się: 
1) wniosek z dnia 12 września 2021r. (data wpływu: 13 września 2021r.) w sprawie powołana Młodzieżowej Rady Miejskiej wraz z proponowanym statutem i jego korektą z dnia 13 września 2021r. (data wpływu: 14 września 2021r.,
2) skargę na Burmistrza Miasta Chojnice wraz z pismem Wojewody Pomorskiego z dnia 20 września 2021r. (data wpływu: 23 września 2021r.) przekazującym skargę wg właściwości Radzie Miejskiej w Chojnicach.
Ad.1.
· Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, że korzystając ze swojej prerogatywy chciałby wnioskować o wybór radnego Kazimierza Jaruszewskiego na funkcję Zastępcy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (w załączeniu). Powiedział, że radny Kazimierz Jaruszewski jest doświadczonym radnym, który pracuje w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji od początku. Zapytał, czy radny Kazimierz Jaruszewski wyraża zgodę na kandydowanie?
· Radny Kazimierz Jaruszewski – wyraził zgodę na kandydowanie.
· Przewodniczący Sebastian Matthes – poddał pod głosowanie wniosek o wybór radnego Kazimierza Jaruszewskiego na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Zgłoszony przez Przewodniczącego Komisji wniosek o wybór radnego Kazimierza Jaruszewskiego na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przyjęto w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów:
1) za wyborem 			– 3 głosy, 
2) przeciwko wyborowi 	– 0 głosów, 
3) wstrzymujących się 		– 0 głosów. 
· Przewodniczący Sebastian Matthes – przestawił wynik wyborów informując, że na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został wybrany jednogłośnie radny Kazimierz Jaruszewski. 
Ad.2.
Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, że w dniu 13 września 2021r. wpłynął wniosek o utworzenie Młodzieżowej Rady Miejskiej. Natomiast, pismem z dnia 15 września 2021r. (w załączeniu), jako przewodniczący komisji, wystąpił do Burmistrza Miasta Chojnice z prośbą o polecenie przegotowania opinii prawnej wspomnianego wniosku oraz załączonego do niego statutu. Wyjaśnił, że opinie takie ułatwią dalszą pracę komisji nad wnioskiem. Zauważył, że załączony do wniosku statut jest dużym dokumentem, który nie może być przez komisję omawiany, póki komisja nie pozna opinii radcy prawnego urzędu. Stwierdził, że po otrzymaniu opinii komisja spotka się ponownie w tej sprawie. 
Ad.3.
Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, że skarga na burmistrza została przesłana wg właściwości do Rady Miejskiej przez Wojewodę Pomorskiego w dniu 23 września 2021r. i również w tej sprawie wystąpił do burmistrza pismem z dnia 27 września 2021r. (w załączeniu) z prośbą o ustosunkowanie się do podniesionych w skardze zarzutów oraz polecenie przygotowani opinii prawnej. Powiedział, że po otrzymaniu stanowiska i opinii komisja spotka się celem rozpoznania skargi. 
Zapytał, czy są uwagi do przedstawionych spraw?
Radna Janina Kosiedowska – sądzi, że gdy komisja otrzyma opinie prawne w przestawionych sprawach, to będzie łatwiej ustosunkować się do tych spraw. 
Przewodniczący Sebastian Matthes – zakomunikował, że jeśli będą zbliżone terminy otrzymania opinii, to zostanie zwołane jedno posiedzenie, aby się tymi dwoma sprawami zająć. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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