BR.0012.9.5.2021
P R O T O K Ó Ł nr 15/21
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbytego w trybie zdalnym 
w dniu 13 października 2021r. w godzinach 900 – 920
Członkowie Komisji obecni podczas posiedzenia: 
1) Sebastian Matthes 	- przewodniczący
2) Alicja Kreft 
3) Janina Kosiedowska
Członkowie Komisji nieobecni:
1) Kazimierz Jaruszewski	- usprawiedliwiony
2) Patryk Tobolski	- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 3 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych rozstrzygnięć.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Matthes, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Rozpoznanie wniosku w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej,
2) Rozpoznanie skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice, 
do którego nie wniesiono uwag. 
Członkowie komisji otrzymali we wcześniejszym terminie, celem zapoznania się, opinię prawną dotyczącą wniosku o utworzenie młodzieżowej rady gminy i załączonego do niego statutu oraz wyjaśnienia burmistrza odnoszące się do zarzutów podniesionych w skardze.
Ad.1.
Przewodniczący Sebastian Matthes – poinformował, że jest to kolejne posiedzenie w sprawach dotyczących wniosku i skargi na Burmistrza Miasta Chojnice. Przypomniał, że materiały zostały dostarczone wszystkim członkom komisji, więc była okazja, żeby się z nimi zapoznać. Zauważył, że nie są to jakieś skomplikowane tematy. 
Odczytał treść proponowanego stanowiska w spawie wniosku o utworzenie młodzieżowej rady gminy. 
Zapytał, czy do przestawionego stanowiska są jakieś uwagi? 
Radna Janina Kosiedowska – zwróciła uwagę, że były dwie wersje statutu i w związku z tym, czy teraz są kolejne jakieś uwagi do wprowadzenia?
Przewodniczący Sebastian Matthes – wyjaśnił, że na najbliższej sesji radzie zostanie przedłożone wyłącznie stawisko komisji w sprawie woli utworzenia młodzieżowej rady. Natomiast samo utworzenie i przyjęcie statutu na pewno nie nastąpi na najbliższym posiedzeniu, gdyż statut będzie jeszcze wymagał zmian. Wobec powyższego zaproponował przyjąć zaproponowane stanowisko odnośnie wyrażenia woli utworzenia młodzieżowej rady gminy, natomiast czynności techniczne związane ze statutem należałoby pozostawić do dalszych prac i obecnie nie skupiać się na jego treści. 
W związku z brakiem innych uwag, poddał pod głosowanie stanowisko o następującej treści: 
Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
w sprawie wniosku o utworzenie młodzieżowej rady gminy
W dniu 13 września 2021r. do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach wpłynął wniosek Fundacji Rozwoju Ziemi Chojnickiej i Człuchowskiej w Chojnicach o utworzenie młodzieżowej rady gminy wraz z propozycją statutu. Dnia 14 września 2021r. wniosek został uzupełniony poprzez dosłanie poprawki propozycji projektu statutu. Celem rozpoznania Przewodniczący Rady Miejskiej skierował wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Dnia 16.09.2021r. Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zwrócił się do Burmistrza Miasta Chojnice z prośbą o polecenie przygotowania opinii prawnej dotyczącej wspominanego wniosku oraz załączonego do niego statutu. 
Z uzyskanej opinii wynika, iż zgodnie z art. 5b ust. 2 pkt 2 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym rada gminy może wyrazić zgodę na utworzenie młodzieżowej rady gminy z własnej inicjatywy lub na wniosek podmiotów reprezentujących zainteresowane środowiska, w szczególności organizacji pozarządowych lub podmiotów określonych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz.U. z 2020r. poz. 1057 ze zm.), działających na terenie danej gminy. Fundacja Rozwoju Ziemi Chojnickiej i Człuchowskiej działa na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz jest organizacją pozarządową w rozumieniu art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. W związku z powyższym przysługuje jej uprawnienie zwrócenia się do Rady Miejskiej w Chojnicach z wnioskiem o utworzenie młodzieżowej rady gminy. Natomiast zgodnie z art. 5b ust. 3 ww. ustawy wniosek, o którym mowa powyżej, jest rozpatrywany przez radę gminy w terminie nie dłuższym niż 3 miesiące od dnia jego złożenia. 
Nadto z treści art. 5b ust. 10 ww. ustawy wynika, iż rada gminy, tworząc młodzieżową radę gminy, nadaje jej statut określający w szczególności zasady działania młodzieżowej rady gminy, tryb i kryteria wyboru jej członków oraz zasady wygaśnięcia mandatu i odwołania członka młodzieżowej rady gminy.
Przedłożona przez Fundację Rozwoju Ziemi Chojnickiej i Człuchowskiej propozycja statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach, zawiera wszystkie wskazane powyżej elementy wymagane ustawą o samorządzie gminnym. Jednak fakt, iż zawiera on wszystkie elementy nie jest równoznaczny z brakiem uwag do tego dokumentu, które zostały wyszczególnione w przedłożonej opinii. 
W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stoi na stanowisku, iż przedłożony wniosek, jako odpowiadający przepisom prawa, należy uwzględnić. Natomiast odnośnie proponowanego statutu komisja uważa, że przed przedłożeniem go Radzie Miejskiej do uchwalenia, należy uwzględnić w jego treści uwagi wynikające z przedstawionej opinii.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 3 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła stanowisko w treści zaproponowanej przez Przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – stwierdził, że stanowisko komisji zostało przyjęte 
i zostanie przekazane Radzie Miejskiej, za pośrednictwem Przewodniczącego Rady, celem dalszego procedowania w formie uchwały. 
Ad.2.
Przewodniczący Sebastian Matthes – odczytał propozycję stanowiska w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice dotyczącej przyznania mieszkania socjalnego.
Stwierdził, iż jakkolwiek abstrahując od trudnej sytuacji skarżącego, jak ją opisuje w skardze, burmistrz działa wyłącznie w granicach prawa i w związku z tym komisja też nie może sugerować czy proponować radzie innego stanowiska niż takie, które jest zgodne z prawem i które określa, że osoba, która posiada tytuł prawny do lokalu nie może otrzymać innego tytułu, jakkolwiek sytuacja tej osoby może być trudna. W związku z tym uważa, że stanowisko uznające skargę za bezzasadną jest jak najbardziej słuszne i zgodne z przepisami, które Gmina Miejska Chojnice sama uchwaliła. 
Zapytał, czy są uwagi lub pytania?
Radna Janina Kosiedowska – zapytała, czy ta rodzina skarżącego zajęła to mieszkanie na ul. Ogrodowej? 
Przewodniczący Sebastian Matthes – wyjaśnił, że z przedłożonych materiałów wynika, że tak. Wskazał, że są co prawda w trudnej sytuacji, natomiast zajmują to mieszkanie. Ponadto uważa, że nawet gdyby nie zajmowali, to posiadając tytuł prawny do lokalu, patrząc na to literalnie, to i tak nie ma możliwości, żeby zrobić odstępstwo i sprawa ta jest jakby oczywista. Nadmienił, iż faktycznie los skarżącego jest nie do pozazdroszczenia, natomiast przepis jest jasny w tej sprawie i nie ma możliwości, żeby komisja proponowała radzie jakieś inne rozwiązanie. Zasugerował, że skarżący może też zwrócić się o pomoc do odpowiednich instytucji, jak MOPS itd., które są do tego powołane, aby takimi tematami się zająć. Natomiast komisja rozpatrując tylko tą sprawę nie ma możliwości przyjęcia innego stanowiska. 
Radna Janina Kosiedowska – zauważyła, że w skardze jest sugestia jakby to było jednopokojowe mieszkanie, ewentualnie bez kuchni?
Przewodniczący Sebastian Matthes – wyjaśnił, że jest to ciężko określić, ale to i tak by nic nie zmieniło w zakresie opinii komisji. 
W związku z brakiem innych pytań i uwag, poddał pod głosowanie stanowisko o następującej treści: 
Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice 
dotyczącej przyznania mieszkania socjalnego
W dniu 23.09.2021r. do Rady Miejskiej w Chojnicach wpłynęło pismo, którym Wojewoda Pomorski przekazał skargę na działania Burmistrza Miasta Chojnice, celem jej rozpoznania zgodnie z właściwością. Istota skargi sprowadza się do twierdzenia, iż skarżący jest zbywany w przyznaniu mieszkania socjalnego, które mu się należy na podstawie wyroku Sądu Rejonowego w Chojnicach. 
Dnia 27.09.2021r. Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zwrócił się do Burmistrza Miasta Chojnice z prośbą o ustosunkowanie się do podniesionych w skardze zarzutów. Z udzielonych przez burmistrza wyjaśnień wynika, iż w dniu 09.06.2016r. do Urzędu Miejskiego wpłynął prawomocny wyrok Sądu Rejonowego w Chojnicach orzekający eksmisję i ustalający prawo do lokalu socjalnego dla rodziny skarżącego. W dniu 23.10.2017r. Gmina Miejska Chojnice zrealizowała wyrok Sądu Rejonowego w Chojnicach z dnia 17.03.2016 r. i wskazała lokal socjalny przy ul. Ogrodowej. Skarżący wraz z innymi osobami podpisał umowę najmu ww. lokalu. Oznacza to, iż osoby te posiadają tytuł prawny do lokalu. Należy wskazać, iż zgodnie z § 14 ust. l Uchwały Nr XXV/270/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28.10.2016r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Chojnice odmawia się zawarcia umowy najmu lokalu, jeżeli wnioskodawca, jego małżonek, osoba pozostająca we wspólnym pożyciu lub inna osoba zgłoszona do wspólnego zamieszkiwania posiada tytuł prawny do innego lokalu, budynku mieszkalnego lub jego części i może go używać, a także gdy posiada tytuł prawny do nieruchomości, której zbycie lub z której pożytki dają możliwość zabezpieczenia potrzeb mieszkaniowych we własnym zakresie.
Dodatkowo skarżący w 2018r. złożył wniosek o spisanie umowy najmu na lokal mieszkalny lub socjalny i w związku z tym został ujęty na liście, jednak nie złożył wymaganych dokumentów. Należy jednak podkreślić, co wskazano wyżej, że skarżący posiada już tytuł prawny do lokalu, co uniemożliwia mu, zgodnie z ww. uchwałą, zawarcie kolejnej umowy.
Reasumując należy stwierdzić, iż skarżącemu, posiadającemu tytuł prawny do lokalu przy ulicy Ogrodowej w Chojnicach, nie przysługuje prawo do zawarcia umowy najmu innego lokalu mieszkalnego lub socjalnego. W związku z powyższym skargę należy uznać za bezzasadną. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 3 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła stanowisko w treści zaproponowanej przez Przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący Sebastian Matthes – w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął posiedzenie komisji. 
Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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