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BR.0012.6.12.2021
Protokół nr 39/21
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 15 listopada 2021r. w godz. 800 – 850
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Bogdan Kuffel


- przewodniczący komisji

2) Andrzej Plata 

3) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
4) Marek Szank

5) Jan Koperski

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Krzysztof Pestka


- usprawiedliwiony

2) Patryk Tobolski


- usprawiedliwiony
3) Alicja Kreft


- usprawiedliwiona

Komisja liczy 8 członków – obecnych było 5 członków, 3 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył Pan Grzegorz Czarnowski Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Informacja o pracach inwestycyjnych i remontowych realizowanych w 2021r. w placówkach oświatowych, 
2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag. 

Ad.1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana dyrektora Grzegorza Czarnowskiego o zabranie głosu w tym punkcie. 
· p.Grzegorz Czarnowski – ten temat związany z inwestycjami omawialiśmy już tak naprawdę na poprzedniej komisji, więc może skupmy się nad tematami związanymi z inwestycjami, które jeszcze nie zostały zrealizowane i są w trakcie, plus te, które powinny zostać zrealizowane, w mojej ocenie, w pierwszej kolejności w następnym roku, w następnych latach. Więc z tych zadań inwestycyjnych, które są w trakcie i jeszcze je będziemy realizować w tym roku, to są dwa zadania. Pierwsze dotyczy Szkoły Podstawowej nr 1 i tutaj chodzi o wymianę okien w auli. Za chwilę powiem, że będzie to troszeczkę utrudnione, ale je zrealizujemy. To zadanie będzie trzeba realizować nie tylko w tym roku, ale będziemy musieli to zadanie przesunąć również na przyszły rok z dwóch powodów, po pierwsze – najniższa oferta na wymianę okien w auli przekracza budżet zaplanowany. Ze 130 tys., które mięliśmy w planie, najniższa oferta na wymianę tych okien jest 156 tys. Póki co nie możemy tego zadania rozstrzygnąć, więc na następnej sesji będę wnioskował o zwiększenie tego zadania do tej kwoty i podział na 2 lata. Czyli w tym roku rozpoczniemy i w I kwartale przyszłego roku będziemy to zadanie kończyć. Firma deklaruje, że ok. 4 miesięcy potrzebujemy na to, żeby wymontować okna, zabezpieczyć otwory, plus odtworzyć witraże i wmontować je w nową stolarkę okienną. Tak, że to jest mniej więcej taki czasookres. Jeżeli uda nam się rozstrzygnąć i zwiększymy kwotę o te 26 tys. zł, to umowę będziemy mogli podpisać w grudniu i w I kwartale przyszłego roku temat zakończyć. I drugie zadanie inwestycyjne, które jest w trakcie dotyczy montażu platformy dla niepełnosprawnych. Taka platforma przelotowa w Szkole Podstawowej nr 3. To zadanie, jeżeli dobrze się wszystko nam poukłada, to dzisiaj podpiszemy umowę. Do dzisiaj jest termin na składanie ofert. Zainteresowanych firm, póki co to mamy trzy i zobaczymy, jaka kwota zostanie przedłożona w ofercie i czy uda nam się to rozstrzygnąć. Mam nadzieję, że tak. Na to zadanie gdzieś pozostało nam ok. 60 tys. zł. Przy rozeznaniu rynku cenowym to powinniśmy się w tej kwocie zmieścić. To jest platforma, schody zostały już tam zmontowane, przygotowane fundamenty zostały już też wcześniej w tym roku. Zostaje montaż tej platformy i wymiana drzwi wejściowych właśnie przy tej sali gimnastycznej w ten sposób, żeby można było z tej platformy wózkiem wjechać, to trzeba po prostu wymienić drzwi z elektrozaczepami i systemem kontroli wejść. I to zadanie, no tak na 99% zrealizujemy jeszcze w tym roku. 
Poprzednie zadania inwestycyjne, o których mówiliśmy na komisji poprzedniej są już zrealizowane. W tym biuletynie też złożyliśmy wniosek o przesunięcie środków, które zostały w dyspozycji w Szkole Podstawowej nr 5 o 80 tys. zł na II etap monitoringu wizyjnego w Szkole Podstawowej nr 5. W tym roku udało nam się jeszcze przed końcem wakacji zrealizować I etap. Teraz chcielibyśmy to zadanie dokończyć. To zadanie oczywiście uda nam się zrealizować ze względu na oszczędności, które Szkoła Podstawowa nr 5 wygenerowała i tutaj na naszą prośbę Pani Skarbnik zgodziła się na zwiększenie właśnie tego zadania. To będzie II etap dotyczący monitoringu, a przypomnę, że to zadanie miało mieć szerszy jeszcze aspekt, bo oprócz monitoringu chcemy tam zamontować radiowęzeł. Instalacja, okablowanie do radiowęzła już jest zamontowana, natomiast samo wyposażenie, montaż głośników i urządzeń w węźle to będziemy realizować w III etapie w przyszłym roku. Cieszymy się z tego, co jest i co nam się udało w tym roku zrealizować. No i to są takie podstawowe rzeczy. 
Oprócz tych, które jakby mamy środki na ten cel, no to oczywiście w przyszłym roku będziemy tutaj chcieli zrealizować gro zadań związanych ze Szkołą Podstawową nr 1. Przygotowujemy się do tematu projektowo-inwestycyjnego, jeśli chodzi o salę gimnastyczną właśnie w Szkole Podstawowej nr 1. To zadanie wg takich wstępnych szacunków, to powinno kosztować ok. miliona złotych. Tutaj w grę wchodzą wymiana okien. W tym roku mięliśmy pierwsze podejście próby jakby wycenienia kosztów wymiany tych okien i to jest ponad 400 tys. zł, plus dodatkowo trzeba uporządkować kwestie związane z ogrzewaniem, plus wymianą podłoża w tej sali. Nie wiem, czy uda nam się zrobić drewnianą, czy wejść w ten sam system, który był, tylko po prostu wymienić to podłoże na jakieś nowe. No i oczywiście odświeżenie, malowanie. No, ta sala gimnastyczna wymaga już w tej chwili dużej interwencji. Oprócz tych tematów to jeszcze w Szkole Podstawowej nr 1 jest, w zasadzie, gdzie nie dotknąć, to należy jakieś prace wykonywać. Pani dyrektor zleciła przygotowanie takiego wstępnego kosztorysu. Co prawda to jest kosztorys sprzed 3 lat i on prawie 3,5 mln netto wychodzi. Pewnie po aktualizacji tych kwot te pieniądze będą dużo większe, ale to jest już kompleksowo wszystko związane ze szkołą. Ja myślę, że powinniśmy po prostu w miarę możliwości uruchamiać kolejne środki. Tutaj jestem po słowie z Panią Skarbnik, która chciałaby na temat uruchomienia zadań inwestycyjnych rozmawiać dopiero w I kwartale przyszłego roku. Czyli teraz do prowizorium nie mamy tych zadań ujętych wcale z tego względu, że byłaby trudność jakby z bilansowaniem budżetu i dopiero jak się pojawią wolne środki z nadwyżek z tegorocznego budżetu, to będziemy mogli je uruchamiać i je realizować w szkołach. No, ja oczywiście będę się skupiał tutaj właśnie w przyszłym roku na Szkole Podstawowej nr 1. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy mają Państwo pytania do Pana dyrektora w aspekcie inwestycji i remontów realizowanych w tym roku? Jeżeli nie ma to przechodzimy do kolejnego punktu. 
Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Pan dyrektor Czarnowski przestawił te przesunięcia finansowe, które są ujęte w zmianach budżetu. Czy do materiału sesyjnego są pytania?

· Radny Jan Koperski – w uzasadnieniu do zmian budżetu jest modyfikacja projektu Żłobka Miejskiego. Co tam się zmieniło, że to musi być przeprojektowane?
· p.Grzegorz Czarnowski – myśmy w tej aplikacji z „Polskiego Ładu” wpisaliśmy, oprócz realizacji samego projektu budynku, również plac zabaw, którego nie było w tym projekcie i trzeba go doprojektować. No i najważniejsza kwestia związana z modyfikacją tego projektu jest związana z tym, że ten projekt był przygotowywany, jak gdyby równolegle do nowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który utknął u Wojewody, niestety. Nie wiem z jakiego powodu i on już uwzględniał, czyli plan zagospodarowania terenu, czyli nie modyfikujemy tak naprawdę budynku, tylko będziemy przeprojektowywać plan zagospodarowania terenu, gdzie ten budynek będzie stał. Z tego powodu. Generalnie tam są jakby dwie rzeczy, które będziemy musieli przeprojektować pod ten stary miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Czyli tak jak ten budynek żłobka będzie usytuowany, stary plan ma przebieg drogi, który za przedszkolem skręca przed działkami ogródkowymi obecnymi i idzie wzdłuż murów poprawczaka, a w nowym planie przebieg miał być tak, jak jest w tej chwili wyjeżdżona ta droga. Czyli jak jest przedszkole, są te ogródki działkowe i droga sobie naturalnie taki ma przebieg, i myśmy już projektowali pod ten przebieg, który jest w tej chwili wyjeżdżony, i tak miał zakładać nowy miejscowy plan zagospodarowania. Czyli odległości od drogi, od tej, która sobie w tej chwili funkcjonuje, a nie od tej, która formalnie na planie miejscowym ma przebieg. W związku z tym, no niestety przez to, że ten miejscowy plan utknął gdzieś tam, my musimy ten budynek przesunąć od tej obecnej drogi wg starego w stronę tak, żeby zachować te 6 m od drogi, czyli zbliżyć się do tej, która jest naturalnie wyjeżdżona w tej chwili i użytkowana przez ludzi, mieszkańców. Czyli to jest taki jeden z podstawowych elementów i drugi – myśmy w tym projekcie żłobka uwzględniali taką jaskrawą koloryzację elewacji, natomiast w naszym starym miejscowym planie zagospodarowania nie ma możliwości zastosowania takich kolorów, jakie myśmy w projekcie uwzględnili i trzeba to przeprojektować na te, które są w starym planie. I to będą takie dwie podstawowe zmiany, plus właśnie ten plac zabaw, na który udało się też pozyskać środki, a w sumie chcieliśmy to realizować w innym etapie. Pieniądze są dosyć spore, bo przeszło 8 mln i w związku z tym możemy sobie wszystko zrobić i zrealizować od razu bez etapowania. Do końca roku będziemy mieli nowy projekt i pozwolenie na budowę. Tak, że tutaj już prace tak naprawdę na ten temat zostały wdrożone. 
· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – czy te pieniądze już są, czy one są tylko zadeklarowane, że będą?

· p.Grzegorz Czarnowski – generalnie, no to wiadomo, to była promesa. No, jeszcze umowy z Wojewodą Burmistrz nie podpisał, ale to jest kwestia też czasu. Nie wiem tak naprawdę czy…
· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – czy one w ogóle będą?
· p.Grzegorz Czarnowski – będą. No, myślę, że będą, skoro Wojewoda dawał już czeki i promesy Burmistrzowi. Teraz jest wg zapisów z tego pierwszego rozdania „Polskiego Ładu”, nie wiem od kiedy liczyć datę rozpoczęcia inwestycji, bo w regulaminie jest zapis, że 6 miesięcy od uzyskania dofinasowana my powinniśmy rozstrzygnąć przetarg. Czyli jeżeli do momentu wręczania tych kartonów z czekiem liczymy, że to już jest ta data, no to mamy tam powiedzmy do końca marca, czy do końca kwietnia nawet czas na rozstrzyganie przetargu, czyli dosyć daleki okres. Natomiast, jeżeli będzie to od daty podpisania umowy, to te 6 miesięcy, no to nam się troszeczkę wydłuży. My byśmy chcieli realizować to zadanie w takim terminie, że rozpoczniemy to zadanie pod koniec pierwszego kwartału przyszłego roku i będziemy go realizować przez 13 miesięcy. 13 miesięcy z tego względu, że myśmy tak wnioskowali o takie dofinansowanie, bo w momencie realizacji inwestycji dłużej niż 1 rok jest możliwość uzyskania tego dofinansowania w transzach. W innym przypadku, gdyby to było zadanie do 1 roku, to dofinansowanie dostajemy dopiero na koniec zadania. Czyli wykonawca zadania musi całość kwoty sfinansować, my dopiero po rozliczeniu projektu otrzymujemy refundację tego zadania. Czyli to byłoby trudno znaleźć firmę tutaj na rynku lokalnym, która by się podjęła tak dużej inwestycji inwestując własne środki. A w momencie, kiedy zadanie będziemy mogli realizować i finansować w transzach, to pierwsza transza maksymalnie do 50% kwoty dofinansowania, czyli my angażujemy kwotę 15%, 85% i połowę z tej kwoty możemy uruchomić powiedzmy w połowie zadania, plus to co nasze. Nasz wkład możemy w całości i tak to wygląda. No, ale kiedy będzie umowa, no to naprawdę nie wiem?
· Radny Jan Koperski – czy jest brana pod uwagę sprzedaż żłobka w tej umowie? 
· p.Grzegorz Czarnowski – w tej umowie nie. To całkowicie sobie niezależnie funkcjonuje. Tamten żłobek oczywiście będziemy prawdopodobnie próbować sprzedać, ale to dopiero operat szacunkowy będzie powstawał nie wcześniej niż pół roku przed uruchomieniem nowego żłobka, po to, żeby był jeszcze aktualny i tak naprawdę to myślę, że za to piętro budynku starego żłobka możemy mniej więcej uzyskać ok. 1 mln zł. Tak szacuję, czy ponad milion już w tej chwili po nowych stawkach rynkowych, więc mniej więcej pokryje to koszt wkładu własnego. A więc tutaj budowa nowego żłobka tak naprawdę w perspektywie czasu nie będzie kosztowała budżet miasta praktycznie nic. 
· Radny Andrzej Plata – mam takie pytanie, a na kiedy jest szacowany termin uruchomienia tego żłobka. 

· p.Grzegorz Czarnowski – wg tego dofinansowania mamy możliwość sfinansowania budowy i wyposażenia tego żłobka, i całe zagospodarowanie terenu, i skoro my chcemy w I kwartale przyszłego roku realizować to zadanie przez 13 miesięcy, czas na odbiory to są pewnie jakieś, szacuję, ok. 2 miesiące i równolegle pod koniec inwestycji będziemy już robić zakupy wyposażenia, tam jest kwota ponad 400 tys., to jakbyśmy patrzyli na kalendarz, to z końcem wakacji powinniśmy mieć obiekt gotowy i w przyszłym roku, w sumie 2023 od 1 września moglibyśmy ten żłobek otwierać. To jest taki plan, który chyba nie powinien być zagrożony. Chyba, że jakieś okoliczności niespodziewane wynikną. Chociaż to jest budowa nowego obiektu i tutaj nie powinno być jakichś niespodzianek z adaptacją pomieszczenia itd. Wiec, co prawda żłobki nie mają takiego sytemu roku szkolnego, bo to sobie funkcjonuje wg własnych praw. Troszeczkę wymuszony jest ten cykl roku przez placówki typu przedszkola i szkoły, więc 1 wrzesień to byłby akurat taki termin, który byłby fajny, kiedy moglibyśmy uruchomić i zwiększyć tą liczebność dzieci w żłobku. 
· Radny Andrzej Plata – a ile dzieci przyjmiemy w tym nowym żłobku?
· p.Grzegorz Czarnowski – niespełna 100, 96 dzieci, czyli powiększamy o 100%. To nam powinno na jakiś czas załatwić, na kilka dekad problem z miejscami w żłobkach. System niepubliczny, plus ten publiczny przy setce dzieci powinien tą kwestię załatwić. Ponoć będą się pojawiały środki na dofinansowanie pobytu dzieci w żłobku. Ministerstwo Polityki Społecznej przygotowuje projekt i będzie można pozyskać środki właśnie na pobyt dziecka w żłobku dla osób, które spełniają pewne kryteria, pewnie dochodowe. Szczegółów nie znam, natomiast pewnie będziemy mogli z tego skorzystać. Przygotowujemy właśnie w tej chwili system, za pomocą którego raportujemy do Wojewody wszystkie dane dotyczące ilości miejsc w żłobku, dotacji itd. Tak, że w tej chwili trwają prace, do końca roku mają być narzędzia takie informatyczne dostosowane. Tak, że ma coś się pojawić dodatkowego. Czyli oprócz tego, że powstanie nowy żłobek, to już nawet w tym starym będzie można część kosztów dofinansować. 
· Radny Andrzej Plata – ja chciałem się jeszcze dopytać w takiej kwestii, bo akurat dość znam ten teren i powiem szczerze, no przyznaję się, nie studiowałem dość dokładnie projektu zagospodarowania przestrzennego tego terenu, ale z tego co się orientuję tam na tych terenach jeszcze obok mają być wykupione przez firmę budowlaną, inwestycyjną, która właśnie tam buduje te bloki wszystkie w koło. Czy tam też te dzieci będą miały…, tam będą jakieś parkingi, jakieś place zabaw, jakieś miejsce, strefa relaksu? Bo ten klin, który tam jest między przedszkolem a tym żłobkiem, to aż taki wielki ten teren nie jest, żeby tam zmieścić taką dużą placówkę, gdzie może chodzić setka dzieci. 
· p.Grzegorz Czarnowski – to jest teren, który tak jak ten przebieg drogi naturalny w tej chwili, który jest użytkowany przez mieszkańców. On odcina obszar ponad pół hektara, więc to jest teren, który da nam możliwość stworzenia wystarczającej ilości miejsc postojowych dla użytkowników żłobka, dla pracowników i rodziców, bo to będą jakby dwa odrębne parkingi, plus plac zabaw i to wszystko nam się na pewno pomieści. Tam co prawda w oddali jest realizowana inwestycja drogowa, ale to jest dość daleko od tego miejsca, które w tej chwili chcemy przeznaczyć na żłobek, więc tutaj chyba nie ma zagrożenia. Tam się nawet zmieści jeszcze co najmniej jedno boisko z tyłu „Modraka”, a jeszcze przed żłobkiem. Tak, że jest dosyć sporo terenu, więc tutaj nie ma chyba zagrożenia, żeby tego terenu, czy miejsca zabrakło. Dlatego też doprojektowujemy ten żłobek, żeby doprojektować też to miejsce na plac zabaw. Myśmy mieli teren czynny biologicznie zielony, trawnik i w tym miejscu miał powstać ten plac zabaw, no a teraz, skoro są środki, możemy to sfinansować z dofinansowania, to po prostu realizujemy to teraz. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy mają Państwo jeszcze pytania do materiału sesyjnego? Jeżeli nie ma to proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037,
· projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,
· projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,
· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
· projekt uchwały w sprawie opłaty targowej,
· projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych i dworca autobusowego na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków oraz dworca autobusowego,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2022 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Kolejowej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/414/21 z dnia 16 sierpnia 2021 r. w sprawie zbycia nieruchomości, 

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach i nadania jej statutu.

Ad.3.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę bardzo Pan radny Marek Szank.
· Radny Marek Szank – przede wszystkim zastanawia mnie ta kwota 156 tys., o której wspomniał Pan dyrektor w aspekcie wymiany okien. Według mojej wiedzy tam była kwota 140 tys. przyznana na wymianę tych okien. To była kwota, którą przyznaliśmy na wymianę okien w salach gimnastycznych i tą kwotę zgodnie z decyzją Burmistrza mięliśmy przeznaczyć na wymianę tych zabytkowych już witraż, czyli okien w auli, ale teraz słyszę, że jest 130 tys., a więc 10 tys. gdzieś nam po drodze…
· p.Grzegorz Czarnowski – być może to był mój błąd. Być może pomyliłem kwoty 130 tys. przy innym zadaniu, które już zrealizowane zostało, a tam faktycznie jest 140 a 156 tys. jest kwota, która… Tak, że tutaj nic nie zginęło, bo nie przesuwamy bez wiedzy i na sesji tego się nie da przesunąć, więc ta kwota jest. Natomiast nie możemy rozstrzygnąć postępowania, które jest w trakcie ze względu właśnie na to, że jest w budżecie troszeczkę za mało środków, no i tyle. I teraz, no Pani dyrektor tą informację przekazała nam odrobinę za późno, o jeden dzień za późno. Materiały do biuletynu już zostały przekazane i też do Wojewody, do Regionalnej Izby Obrachunkowej Pani Skarbnik już materiały przesłała, więc umówiliśmy się, że czekamy do tematu na sesję grudniową, która, z tego co pamiętam, będzie 27 grudnia i ten temat tam się pojawi. Rozstrzygniemy to postępowanie i jednocześnie będzie trzeba wrzucić to do WPF-ki i rozszerzyć to na ten przyszły rok tą kwotę. Podejrzewam, że już będzie za późno, żeby móc sfinansować i zrealizować tą część zadania w tym bieżącym roku, więc pewnie całość kwoty zostanie przesunięta i zwiększona o tą kwotę. Tak, że to zadanie będzie zrealizowane, ale troszeczkę później. Być może nawet będę sugerował, żeby podpisać umowę i przesunąć realizację tego zadania na okres taki bardziej dogodny, na jakiś wakacyjny, letni. Czyli pod koniec roku szkolnego byśmy wymontowali te okna i wtedy nie będziemy mieli takich strat energii. Tutaj zakontraktować, podpisać umowę, a realizować w takim okresie już tam korzystniejszym. 
· Radny Marek Szank – Panie dyrektorze, chciałbym właśnie zasugerować, aby również ten przewidywany remont z nadwyżki budżetowej, chociaż jestem bardzo sceptycznie nastawiony do tego pomysłu, ponieważ już od roku słyszę, że z CIT-ów, z PIT-ów, z nadwyżki budżetowej sala będzie remontowana, a remontowana nie została. Ale moja sugestia jest taka, aby ten remont, zarówno wymiany okien w auli, jak i remont przewidywany sali gimnastycznej wykonać w okresie wakacyjnym. A więc w takim okresie, kiedy nie będzie tam młodzieży. Mam jeszcze jedno pytanie. Ponieważ powiedział Pan, że w prowizorium budżetowym to zagadnienie związane z inwestycją remontu sali gimnastycznej, a ja cały czas informuję szanowanych radnych, że remont sali gimnastycznej, to remont dwóch sal gimnastycznych. My mówimy o remoncie sali, ale myślimy o dwóch salach, bo sala gimnastyczna na dole i u góry. Otóż w prowizorium budżetowym na str. 53 czytamy: w budżecie szkół podstawowych na rok 2022 przewidziano środki tylko na drobne naprawy. A więc tego w prowizorium nie ma, ale tak jak powiedział Pan dyrektor zostanie umieszczone w momencie, kiedy pojawią się środki z nadwyżki budżetowej, tak?
· p.Grzegorz Czarnowski – no, taką mam nadzieję, że dotrzyma Pani Skarbnik swojego słowa, że do tematu właśnie będziemy wracać wtedy, kiedy będzie można uruchomić kwotę z nadwyżki.

· Radny Marek Szank – otóż tak, 16 sierpnia Pan Burmistrz informuje nas na sesji – niestety nie udało się rozstrzygnąć inwestycji związaną z salą gimnastyczną w SP 1. Temat ten będzie rozstrzygnięty jak najszybciej. Ja pozostaję przy nadziei, a jak znamy to stare polskie porzekadło musimy trwać i trwać. Kolejne pytanie. Panie dyrektorze, ilu nauczycieli chojnickich szkół podstawowych w związku z przewidywanymi pracami Pana Ministra Czarnka nad zwiększeniem pensum może stracić w Chojnicach pracę? Czy prowadził Pan takie wyliczenia? Bo na dzień dzisiejszy pensum to etat 18 godzin, a przewidywane jest 22, a nawet 24. Każdy z nas, kto pracuje w szkole wie na czym polega ta praca i jak ukształtowane jest właśnie pensum. W związku z tym logiczne staje się dla nas, przynajmniej dla mnie, że jeżeli będę pracował 22, albo 24 zabieram godziny koledze lub koleżance wykonującej ten sam zawód, a więc ktoś z nas będzie tą pracę musiał stracić. Ilu nauczycieli chojnickich szkół podstawowych w związku z przewidywanymi propozycjami Ministerstwa Edukacji może stracić w Chojnicach pracę? Może Pan nam przedstawić taką kalkulację na następną komisję lub sesję?
· p.Grzegorz Czarnowski – mogę, pod jednym warunkiem, że będziemy mieli chociaż jakiś zarys, bo mają się pojawić nowe przedmioty, kosztem innych przedmiotów. Tak, że tutaj naprawdę to jest takie troszeczkę „wróżenie z fusów”. Chociaż mogę troszeczkę uspokoić, bo nie będzie to jakaś tam powiedzmy tragedia, nawet gdybyśmy zwiększyli do 22 godzin to pensum, z tego względu… Oczywiście wtedy będą raczej gołe etaty albo z niewielkimi nadgodzinami, ale w takim systemie, w ruchu naturalnym. Czyli osoby, które będą mogły odejść na emeryturę, przejść na świadczenie, to będziemy typować te osoby do ewentualnego zwolnienia, czy będziemy namawiać te osoby do tego, żeby zrobiły miejsce swoim kolegom. To w ten sposób chcemy podejść. Troszeczkę się do tematu już pomalutku przygotowywaliśmy już od jakiegoś czasu i staramy się dać nauczycielom godziny ponadwymiarowe, a w to miejsce nie zatrudniać nikogo nowego i tak robimy już w każdej szkole, i często jest tak, że nawet przekraczamy te półtora etatu nauczycielskiego, i tutaj za zgodę organu prowadzącego. Na ogół dyrektorzy wtedy wnioskują. Jest kilkanaście osób, które w tej chwili mają etat przekraczający te półtora dozwolonego, właśnie z tego względu, żeby zrobić to miejsce w przypadku rewolucji, o której Minister Czarnek zapowiada. Nie wiemy, jak to się skończy? Czy to być może zostanie odłożone na później? Naprawdę nie wiem. Myślę, że obserwując nasz rząd, oni analizują słupki i jeżeli coś będzie przed wyborami bardzo niewygodnego, to pewnie sobie odłożą ten temat na jakie tam termin. I mam nadzieję, że to nie wejdzie, że to po prostu, tego typu rozwiązań nikt nie wdroży. Taka moja nadzieja. Ale oczywiście mogę taką matematyczną analizę przeprowadzić. Możemy to po prostu przeliczyć – ilość godzin w przeliczeniu na etaty i przy założeniu tych 22, czy nawet 24 godzin pensum, mogę to nałożyć jakby na taki arkusz kalkulacyjny i zobaczyć, jaka to jest skala. Chociaż to nie jest takie zerojedynkowe, bo to każdy etat i każdy przedmiot w zasadzie powinien być z osobna oceniany i realizowany, bo to jest bardzo duży temat. 
· Radny Marek Szank – uściślając, poproszę o taką kalkulację, jeżeli chodzi o wychowanie fizyczne. Tak szybko sobie obliczając, jeżeli dotyczyłoby to np. 24 godzin, już maksymalnie była podana taka ilość. Dzisiaj mamy 18 minus 24, to 6 godzin i to je 1/3. Jeżeli mógłby Pan mi przygotować tego rodzaju kalkulację na następną komisję, to byłbym bardzo wdzięczny. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – mi, czyli Panu, czy na komisję?

· Radny Marek Szank – mnie osobiście. 

· p.Grzegorz Czarnowski – nie widzę problemu. 

· Radny Marek Szank – ja chętnie się podzielę Panie Przewodniczący wiedzą z członkami naszej komisji. Mam jeszcze jedno takie stwierdzenie, ponieważ na ostatniej sesji pozwoliłem sobie na takie oświadczenie dotyczące Pomnika Pomordowanych Nauczycieli, aby tam dopieścić i uporządkować teren wokół tego pomnika, ja chciałbym to może bardziej uściślić, bo chodzi mi również o to, aby ten pomnik odnowić. Litery, nazwiska są zamazane, pomnik jest po prostu zniszczony. Chodziłoby mi też o to, aby ten pomnik po prostu odnowić. 
· p.Grzegorz Czarnowski – mam zgłosić w zasadzie w Wydziale Komunalnym u Pana Rekowskiego, żeby się tym tematem zajął, tak? Bo to chyba tam jest kierunek. 

· Radny Marek Szank – na sesji Pan Burmistrz stwierdził, że przekaże temat właściwym osobom. 

· p.Grzegorz Czarnowski – oczywiście z wielu stron może być prośba. Tak, że oczywiście zwrócę się do właściwej osoby, żeby to zrobić. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy jeszcze w sprawach bieżących? To, ja mam pytanie. Jak z pandemią, czy Pan dyrektor ma jakieś informacje związane z tym, czy szkoły będą zamykane, czy przejdziemy na zdalne nauczanie, czy hybrydowe i jak szkoły są przygotowane na taką realizację programy?
· p.Grzegorz Czarnowski – no, podejście jest diametralnie inne niż w poprzednich falach pandemii. Tutaj rozmawiałem z przedstawicielem posła i on nieoficjalnie powiedział, że podchodzą do tematu w ten sposób, że dopóki w szpitalach będzie chociaż jedno miejsce wolne, łóżko covidowe, to zamykać szkół, ani wprowadzać lockdownu w takiej formie jak było wcześniej nie będą. Więc takie podejście do tematu. A jeśli chodzi o szkoły podstawowe, to nie jest źle, jeśli chodzi o sam rozwój pandemii i zachorowań. W poprzednim tygodniu mięliśmy tylko trójkę uczniów w kwarantannie i to dotyczyło Szkoły Podstawowej nr 3 oraz na koniec tygodnia, czy jeszcze przed tym długim weekendem, spotkało to jedną klasę ze Szkoły Podstawowej nr 5 i tam kwarantanna będzie trwała do dzisiaj włącznie. Czyli nauczanie zdalne tak naprawdę ta klasa będzie miała tylko jeden dzień. Od jutra wracają do zajęć. Jeden uczeń przyjdzie i będzie się uczył w szkole, a pozostali uczniowie mają nauczanie zdalne akurat w tej szkole. Innych przypadków nam tutaj dyrektorzy nie zgłaszają na razie. Póki co jest dobrze. Oby tak jak najdłużej, żebyśmy dotrwali w takim systemie tradycyjnym, stacjonarnym co najmniej do świąt, albo i dłużej. Być może już po nowym roku ta fala będzie miała spadek, czyli taką tendencję spadkową i tutaj nie będzie już problemu zagrożenia nauczania zdalnego. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jeszcze pytania w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma, to dziękuję Państwu i zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. 

Na tym zakończono posiedzenie komisji.
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