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BR.0012.2.13.2021
P R O T O K Ó Ł nr 41/21
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy 
odbytego w dniu 13 grudnia 2021 r. w godz. od 1130 do 1250.

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

- Przewodniczący komisji
2) Janina Kłosowska
3) Jan Koperski
4) Bartosz Bluma

5) Andrzej Gąsiorowski

6) Alicja Kreft

7) Iwona Skocka

Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

Agnieszka Lewińska


- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 8 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu udział wziął:
1) Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

2) Agnieszka Kortas-Koczur

- Dyrektor Ośrodka Pomocy Rodzinie

3) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej

4) Andrzej Ciemiński


- Architekt Miejski

5) Tomasz Kamiński


- Dyrektor Wydziału Programów Rozwojowych 

i Współpracy Zagranicznej

6) Przedstawiciele mediów
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy Pan Kazimierz Jaruszewski, który powitał zebranych członków komisji, zaproszonych gości i przedstawicieli mediów, stwierdził quorum oraz zaproponował następujący porządek obrad:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących,
do którego nie wniesiono uwag.

Ad. 1 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Państwa, rozpoczynamy od analizy i opiniowania materiału sesyjnego i przejdziemy w pierwszej kolejności do omówienia projektów uchwał związanych z naszą komisją. Mamy najpierw projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r., potem, z tym wiążący się, projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037, potem cztery projekty uchwał, których już tekst otrzymaliśmy wcześniej, mianowicie: projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2022 – 2037, projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 r., projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów oraz projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. 

Oddaję teraz głos Pani skarbnik.
· Skarbnik Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie tegorocznym, to mamy następujące. Na ostatniej sesji przyjmowaliśmy środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na program oświatowy pn. „Laboratoria Przyszłości”, realizowany jako jeden z postulatów Polskiego Ładu, i to były środki, o które urząd wnioskował na wyposażenie szkół. Na tamten moment mieliśmy taką wiedzę, że są to środki na pomoce dydaktyczne i w związku z tym zostały przyjęte po dochodach i wydatkach bieżących w kwocie 1.039.200 zł. Te wydatki zarządzeniem Pan burmistrz miał możliwość przesunięcia na majątkowe, bo się okazało, że zgodnie z uchwałą Rady Ministrów są to wydatki inwestycyjne. Natomiast, jeżeli chodzi o przesunięcie dochodów z bieżących na majątkowe, to musi tego dokonać rada. W takiej formie ten punkt został przygotowany na sesję. Natomiast teraz już wiadomo, że szkoły musiałyby przeprowadzić postępowanie przetargowe w zakresie środków, które otrzymały, bo tam jest powiedziane, że z tej puli, którą otrzymały, muszą co najmniej 60% wydatkować w tym roku. Więc po dogłębnej analizie okazuje się, że jeżeli do budżetu przyjmiemy te sześćdziesiąt parę procent, to nie trzeba będzie przeprowadzać przetargu, na który i tak nie ma do końca roku czasu. W związku z tym proponuję, żeby wprowadzić autopoprawką te środki jako przedsięwzięcia wieloletnie i sześćdziesiąt parę procent przyjąć na ten rok, resztę na rok następny, żeby szkoły mogły sobie te zakupy poczynić. Bo to są takie warunki, które trzeba spełnić, żeby tych zakupów dokonać w tym roku. I tak to przygotuję autopoprawką, że szkoły będą miały możliwość zrobienia zakupów bez trybu przetargowego. 

W następnym punkcie otrzymaliśmy zwiększenie subwencji o 25 tys. zł w związku z pomieszczeniem wykonanym w Szkole Podstawowej nr 8, w zakresie wykorzystania nowych pomieszczeń do nauki w wyniku adaptacji. I taką kwotę ministerstwo nam przyznało, w związku z czym tu jest zwiększenie budżetu Szkoły nr 8 o te 25 tys.
W punkcie trzecim ulokowaliśmy środki, które otrzymaliśmy na prace projektowe i rozbudowę Drogi do Igieł. Nie jest to jakaś ogromna kwota, to jest tylko 7.644 zł, ale zgodnie z wytycznymi dotyczącymi tego projektu z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych mamy obowiązek odsetki, które otrzymaliśmy, przeznaczyć na inwestycje, co tutaj niniejszym czynimy. I ostatni punkt, w planie Urzędu Miejskiego dokonujemy przesunięcia wydatków o kwotę 325 tys., z tego 25 tys. na zakup kosiarki samojezdnej – tutaj jest wyjaśnione na jakie boisko ta kosiarka zostanie przeznaczona, oraz 300 tys. musimy przekazać do Miejskiej Biblioteki Publicznej, ponieważ tam będzie brakowało środków – księgowa nie doszacowała potrzeb. 
I to wszystko, jeżeli chodzi o zmiany w tegorocznym budżecie. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo proszę, czy w tym punkcie są pytania? Pan radny Bluma, słuchamy.
· Radny Bartosz Bluma – interesuje mnie ten ostatni podpunkt dotyczący udzielenia dotacji podmiotowej dla Miejskiej Biblioteki Publicznej w wysokości 300 tys. zł. Pani skarbnik wspomniała, że księgowa nie doszacowała, a pytanie – czego dokładnie nie doszacowała? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – przeczytam co Pani dyrektor napisała: koszty związane z opłatami ZUS i głównie opłatami faktur. 110.400 zł – opłacenie ZUS-u, to dotyczy października nawet, tam pewnie odsetki będą jeszcze od tego, 132.100 zł – opłacenie faktur, i jeszcze należności wobec pracowników 57.500 zł.
· Radna Janina Kłosowska – w mediach taka wiadomość dotarła, że 55 tys. jakoby gdzieś tam się ulotniło. Rozumiem, że ten niedobór też musimy tymi środkami pokryć.

· Skarbnik Wioletta Szreder – to miała zwrócić księgowa do 10 grudnia. 15 tys. zwróciła. 
· Radna Janina Kłosowska – to były środki budżetowe, czy z jakichś pracowniczych środków było zabrane? 

· Skarbnik Wioletta Szreder – wiem, że księgowa wpłaciła sobie środki dotyczące jednej z faktur za energię cieplną i pożyczała z funduszu świadczeń socjalnych. Ale to dopiero będzie podlegało gruntownej kontroli.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani skarbnik, czy mamy wiedzę czy te środki zostały w pełni zwrócone do dnia 10 grudnia?

· Skarbnik Wioletta Szreder – ja nie mam wiedzy takiej.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumiem. Czy są kolejne pytania co do aktualnych zmian w budżecie? Jeśli nie ma, to proszę teraz jeszcze krótko ewentualnie na temat w WPF.
· Skarbnik Wioletta Szreder – zmiany w WPF na pewno dotyczą kwot związanych ze zmianami w budżecie – dochodów i wydatków, bo muszą być podane aktualne, oraz przyjęcia tej kwoty 7.644 zł dotyczącej odsetek na przedsięwzięcie pn. „Prace projektowe i rozbudowa Drogi do Igieł – ul. Igielskiej i Igły w Chojnicach”. I jeszcze będą przyjęte te przedsięwzięcia związane ze szkołami. Bo jeżeli je rozpiszemy na dwa lata, to będą autopoprawką wprowadzone. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy mamy pytania do tego projektu uchwały? Nie mamy. W związku z tym przechodzimy do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 r. Ja kilka ustaleń przeczytam, jeśli chodzi o ten projekt. 
Projket budżetu jest sygnowany na dzień 8 listopada, z tym że tam jeszcze była jakaś adnotacja zdaje się 10 listopada. Generalnie otrzymaliśmy go na poczatku listopada. Jak znam życie i członków Komisji Budżetu i Rynku Pracy, wnikliwie się z nim zapoznaliśmy. 

Jakie ustalenia najważniejsze zawiera ten projekt uchwały? Mianowicie ustala się dochody w łącznej kwocie 201.838.635 zł, z tego bieżące w kwocie 175.177.063 zł i majątkowe w kwocie 26.661.572 zł. I tutaj w § 1 bardzo ważny ust. 2 – ustala się wydatki w łącznej kwocie 233.425.391 zł, z tego mamy określone kwoty na wydatki bieżące i majątkowe. Dalej mamy informację w ust. 3 na temat ustalenia wydatków majątkowych na 2022 rok – jest to ponad 58 mln zł. I ustala się kwotę wydatków przypadających do spłaty z tytułu poręczeń i gwarancji udzielonych przez gminę – 510.247 zł. § 2 też bardzo ważny – ustala się deficyt budżetu w wysokości 31.586.756 zł, sfinansowany przychodami pochodzącymi z zaciągniętego kredytu w kwocie 5.991.000 zł oraz sfinansowany też wolnymi środkami w kwocie 25.595.756 zł. 
I teraz, w § 2 ust. 2 ustala się przychody budżetu w wysokości 40.595.756 zł, w tym z tytułu zaciąganego kredytu w kwocie 15 mln zł i wolnych środków w kwocie 25.595.756 zł.

Ustala się rozchody budżetu w wysokości 9.009.000 zł, w tym z tytułu spłaty kredytów w kwocie tożsamej 9.009.000 zł.

I tutaj jeszcze w § 2 ust. 4 – ustala się limity zobowiązań. Ja tutaj przeczytam tylko ten pkt 1 – na zaciągnięcie kredytów i pożyczek na sfinansowanie przejściowego deficytu w kwocie 10 mln zł. Bardzo ważny tutaj § 3 – w budżecie tworzy się rezerwy: rezerwę ogólną na przyszły rok w wysokości 280 tys. zł i celową na realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 650 tys. zł. 
Trzeba się też zapoznać i omówić zadłużenie Gminy Miejskiej Chojnice planowane na początku i końcu roku 2022. Widzimy tutaj w wyszczególnieniu 9 kredytów. Mamy tutaj bardzo to wszystko ściśle porachowane i stan na 1 stycznia 2022 r. to jest 82.860.000 zł i stan na ostatni dzień przyszłego roku to jest 88.851.000 zł.

Proszę Państwa, w tym projekcie budżetu mamy, jak co roku, wyszczególnione wszystkie planowane wydatki i dochody. Zaczynamy od planu finansowego dochodów na 2022 r. i w tym miejscu poprosiłbym Panią skarbnik najpierw o dopowiedzenie jeszcze ewentualnie jakichś konkretnych, ścisłych informacji do tego projektu budżetu. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o dochody, to zostały zaplanowane wszystkie możliwe do osiągnięcia dochody. Jeżeli chodzi o wydatki, to zostały zaplanowane te najpotrzebniejsze, najkonieczniejsze wydatki, związane często z realizacją przedsięwzięć długoterminowych. Jak już Pan przewodniczący tak ładnie omówił załączniki, ilość tych załączników oczywiście wynika z ustawy o finansach publicznych i ich konieczność dołączenia do budżetu. Mamy tutaj plan zadań inwestycyjnych, mamy przychody i rozchody budżetu, dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami, czyli zadania zlecone. Jeśli chodzi o zadania zlecone, to brakowało tutaj właśnie informacji z Krajowego Biura Wyborczego, ale w tej chwili już jest, zostanie wprowadzona autopoprawką. Kwota się nie zmieniła, wręcz zmalałą, bo to jest dotacja, którą otrzymujemy na prowadzenie rejestru wyborców i zależy od liczby wyborców w mieście, a tych z roku na rok nam ubywa. W związku z tym kwota jest też coraz niższa. Następnym załącznikiem jest plan dochodów budżetu państwa związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji na 2022 r. To są dochody, które odprowadzamy do budżetu państwa, a sobie pozostawiamy jedynie należną prowizję z tego tytułu. Załącznik nr 5 to dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej wykonywanych na podstawie porozumień z organami administracji rządowej. I tu jest w zasadzie tylko dotacja na cmentarze. Kolejne załączniki to: dochody i wydatki związane z realizacją zadań wykonywanych na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego, załącznik dotacji podmiotowych oraz załącznik dotacji celowych. No i jest szczegółowe uzasadnienie, starałam się wszystko opisać, żeby było jasne. Jeżeli macie Państwo jakieś pytania do tego opisu, to chętnie odpowiem.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – otwieram dyskusję. Czy macie Państwo jakieś konkretne pytania dotyczące tego projektu budżetu na przyszły rok? Bardzo proszę Pan radny Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – mam 23 pytania wstępnie. Po kolei będę je zadawał. Pierwsze pytanie dotyczy rozdziału 75022 wydatków. To jest dział administracja publiczna – różne wydatki na rzecz osób fizycznych. Moje pytanie dotyczy skali wydatków planowanych. Mamy uchwałę zaplanowaną już na bieżącą sesję. Jeżeli chodzi o koszty utrzymania rady, zgodnie z projektem są identyczne jak w 2021 r. Zatem pytanie, czy to będzie też jakoś drogą autopoprawki ewentualnie modyfikowane w związku z planowanymi podwyższeniami również diet. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – Państwo radni, ja ten projekt budżetu przygotowywałam w zasadzie już od września. W związku z tym nie miałam takiej wiedzy, że te diety wzrosną. Więc został on przygotowany tak, jak został przygotowany. Natomiast w chwili obecnej już mam wprowadzoną autopoprawkę, gdzie zwiększyłam dochody i wydatki. Jeszcze dodam, że zwiększenie dotyczy nie tylko diet radnych, ale dotyczy też diet przewodniczących samorządów osiedlowych. Jeszcze ponadto te wszystkie inne wydatki, które tu są zaplanowane, to już mam właśnie taką informację z Regionalnej Izby Obrachunkowej, nie mogą być przy radzie miejskiej, będą w administracji. To jest w związku z tym Systemem Monitorowania Usług Publicznych, czyli SMUP-em, klasyfikacją budżetową, który zostanie wprowadzony od 1 stycznia 2022 r. Pod tym kątem trzeba dostosować budżet, w związku z czym autopoprawka też będzie tego dotyczyła. 
· Radny Bartosz Bluma – czy już ma Pani wiedzę jaka to będzie kwota?
· Skarbnik Wioletta Szreder – o ok. 120 tys. wzrośnie ta kwota. I jeszcze o ok. 20 tys. dla przewodniczących samorządów osiedlowych. Ale ja mówię w tej chwili o tym, że te wszystkie wydatki związane z zakupem materiałów i wyposażenia, zakupem usług remontowych, pozostałych różnych składek, zostaną przesunięte do administracji. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy w tej materii Pani radna Kłosowska jeszcze chciałaby zabrać głos?
· Radna Janina Kłosowska – mnie tu zaniepokoiła pewna kwota dochodów, która spadła, a tu się szykują wydatki. Ja tu śledziłam wszystko dość szczegółowo i może na początku podziękuję Pani skarbnik za taki wysiłek, chyba nie jestem sobie w stanie zdać sprawy ile Pani tu trudu włożyła, więc chylę czoło za ten wysiłek. Tu jest taka kwota, która o 200 tys. spadła. Myślę, że to się wiąże z tym, że już nie będzie nabywane prawo do ziemi, wykupu ziemi. Chodzi o rozdział 75615 paragraf 500.
· Skarbnik Wioletta Szreder – obserwowałam wykonanie tegoroczne w tym podatku od czynności cywilno-prawnych. To dotyczy osób prawnych i tam w poprzednim roku zaplanowałam na bazie wcześniejszego roku. W tym roku osoby prawne nie zawierały widocznie prawie żadnych czynności cywilno-prawnych i dochody są małe, a w związku z tym, że dochody muszą być realne i możliwe do wykonania, to zmniejszyłam. 
· Radna Janina Kłosowska – niepokoi mnie kwota, która znowu pojawiała się na in vitro. Myślałam, że po prostu świadomość dojrzała w jakiś sposób. No niestety, ona pozostaje niewzruszona, więc boleję nad tym i to nie pozwoli, bynajmniej mi, głosować za tym budżetem. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – ale to jest program wieloletni. 
· Radna Janina Kłosowska – ja rozumiem. Więc kwota na in vitro jest niepokojąca. Moralna strona jest tutaj negatywna, zatem nie pozwala głosować, bynajmniej mi, moje sumienie katolickie i ludzkie, za przyjęciem budżetu, w którym kwota na in vitro istnieje. Poza tym obserwujemy tutaj zmniejszenie dochodów z tytułu, że pewne kompetencje dotyczące spraw społecznych przeszły do ZUS-u i z tego powodu są mniejsze wydatki również. Może teraz koledze ustąpię miejsca.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie kolejne, dotyczące zobowiązań kredytowych. Jeżeli chodzi o koszty obsługi długu, zgodnie z projektem budżetu oszacowano te koszty obsługi długu na 2,3 mln zł. W części opisowej, na str. 53, wspomniała Pani, że przyjęto wysokość średniej stopy procentowej na poziomie 1,5%. Natomiast WIBOR 1M, który jest podstawą, jeżeli chodzi o zadłużenie miasta i obsługę zadłużenia miasta, w piątek był na poziomie już 1,93%, oczywiście plus jeszcze marża, więc te koszty już przekraczają zapewne 2%. Zatem pytanie, czy ta kwota 2,3 mln zł również w autopoprawce będzie skorygowana w związku z zapowiedziami kolejnych najprawdopodobniej podwyżek stóp procentowych na początku przyszłego roku?
· Skarbnik Wioletta Szreder – jeżeli chodzi o kwotę zabezpieczoną na obsługę długu, to ona zawsze zawiera pewien margines bezpieczeństwa, bo ona bardzo wpływa na wskaźniki, które musimy spełniać, i jakakolwiek zmiana wysokości tej kwoty powoduje, że te wskaźniki mogą się zachwiać. Możemy nie spełniać wskaźników. Dlatego na dzień dzisiejszy jest ona wystarczająca. Nie możemy jakoś postępować dramatycznie, czy pochopnie. Będziemy czekać na rozwój sytuacji. 
· Radny Bartosz Bluma – ja celowo pytam o to, bo czytam budżet i tam jest informacja, że do wyliczeń przyjęto średnią stawkę w wysokości 1,5%.
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak, przyjęto taką stawkę. 1,5% plus jakiś tam margines bezpieczeństwa jeszcze sobie zostawiamy. 
· Radny Bartosz Bluma – jaki jest duży margines bezpieczeństwa? Bo jeżeli na dzień dzisiejszy już mamy oprocentowanie o ponad 0,5% wyższe niż szacowane do wyliczeń we wrześniu... Ja rozumiem, że we wrześniu sytuacja była inna i nikt z nas nawet nie zdawał sobie sprawy, że stopy procentowe w tak krótkim okresie czasu tak szybko wzrosną.
· Skarbnik Wioletta Szreder – te 1,5% plus marża banku liczę od całości kwoty, która pozostaje do spłaty. Natomiast wiadomo, że raty kredytów spłacamy w 4 transzach w ciągu roku, w 4 kwartałach, i jeżeli zapłacimy już 1/4 tych 9 mln, to wiadomo, że od tej całości ta kwota odsetek obliczona jest niższa. Jest mi ciężko wyliczyć co do złotówki na dzień dzisiejszy, czy nawet co do 100 tys. Musimy po prostu zobaczyć jak w ciągu roku te stopy będą się kształtowały. Jeżeli nawet NBP w tej chwili nie wie, Rada Polityki Pieniężnej nie wie jak to wszystko będzie przebiegało, w związku z tym ja tym bardziej nie mogę tutaj wszystkiego przewidzieć. 

· Radny Bartosz Bluma – ja sobie zdaję sprawę, tylko że w momencie uchwalania budżetu przyjmować mamy 1,5%, kiedy wiemy, że te 1,5% już na dzień przyjmowania jest nieadekwatną wartością.
· Skarbnik Wioletta Szreder – ale ja budżet projektuję we wrześniu, a w tej chwili mamy grudzień. 

· Radny Bartosz Bluma – może w stosownej autopoprawce po prostu trzeba byłoby to uwzględnić. Skoro inne parametry również uwzględniamy, no to tutaj wymagałoby to również uwzględnienia. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – no to uwzględnię. 
· Radny Bartosz Bluma – dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – prosimy o kolejne pytanie.

· Radny Bartosz Bluma – tutaj Pani Janina Kłosowska wspomniała na temat obsługi Programu 500+. Zakładam, że to jest mniej więcej na pół roku. Czy dobrze myślę? Czy ten okres, który my jeszcze będziemy obsługiwali, to jest krótszy niż pół roku?
· Skarbnik Wioletta Szreder – to jest okres krótszy niż pół roku. On trwa do któregoś maja i kwoty dotyczące 500+ nie są prognozowane przez nas, tylko przez Urząd Wojewódzki. Wszystko odbywa się na podstawie decyzji. 
· Radny Bartosz Bluma – kolejne pytanie dotyczy gospodarki komunalnej i ochrony środowiska, to jest str. 19. W ubiegłym roku wydatki związane z gospodarką komunalną i ochroną środowiska były szacowane na poziomie ok. 31 mln zł. W tym roku szacujemy na poziomie prawie 24 mln zł. Jest to różnica ok. 7 mln zł. Z czego tak duża obniżka szacunków, jeżeli chodzi o wydatki w zakresie gospodarki komunalnej i ochrony środowiska, się bierze? 

· Skarbnik Wioletta Szreder – Pan radny tutaj właśnie ocenia wydatki majątkowe i bieżące razem, natomiast jeżeli chodzi o same wody opadowe, to tu jest znaczny spadek wydatków. To jest rozdział 90001, paragrafy 6057 i 6059.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja przypominam, że został wydzielony Wydział Ochrony Środowiska i dochody i wydatki związane z gospodarką odpadami są w tej chwili bukowane w zupełnie inne miejsce. Bo rozumiem, że o te 8 mln…
· Skarbnik Wioletta Szreder – nie, nie, nie. Różnica bierze się właśnie z wydatków zaplanowanych na poprawę gospodarki wodami opadowymi. Jeżeli chodzi o wydatki bieżące, to one są porównywalne, natomiast…
· Radny Bartosz Bluma – czyli te inwestycyjne to jest główna…

· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. 

· Radny Bartosz Bluma – dalej, pytanie o utrzymanie zieleni w miastach. To jest też działanie, które w zeszłym roku pochłonęło ok. 1,4 mln zł. W tym roku utrzymanie zieleni w gminach planujemy na poziomie niecałe 1,1 mln zł. Patrząc na wzrost kosztów usług i utrzymania, związanych z takimi zadaniami, pytanie – na czym chcemy zaoszczędzić?

· Skarbnik Wioletta Szreder – to właśnie też się wiąże z tym Systemem Monitorowania Usług Publicznych, że wydatki na wynagrodzenia… Są te rozdziały podmiotowe i rozdziały usługowe, i wszystkie wydatki na wynagrodzenia w zieleni miejskiej, także w robotach publicznych, musiałam przesunąć do administracji. Więc w administracji są zwiększone wydatki na wynagrodzenia, a tu są zmniejszone. I ta kwota dotyczy wynagrodzeń, bo tam było zatrudnionych 5 czy 6 osób i te wszystkie wydatki, a to są duże kwoty, bo to są i wynagrodzenia, i pochodne od wynagrodzeń, i Fundusz Socjalny, itd., wszystko musiało być przesunięte do tego rozdziału 75023. To są takie wytyczne właśnie techniczne, które musiałam uwzględnić projektując budżet, żeby Regionalna Izba Obrachunkowa wydała nam pozytywną opinię o budżecie. 
· Radny Bartosz Bluma – kolejne moje pytanie dotyczy ochrony powietrza atmosferycznego i klimatu, aczkolwiek na ten temat już częściowo rozmawialiśmy na komisji komunalnej, że na razie rezerwujemy 200 tys. zł żeby pokazać, że rzeczywiście realizujemy te zadania i kontynuujemy wymianę kotłów, natomiast co do ostatecznej kwoty, to w przyszłym roku, w momencie kiedy już będą wolne środki z tego roku uwolnione, to niejako przeniesiemy je do realizacji w przyszłym roku. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – dokładnie. 

· Radny Bartosz Bluma – więc ten temat uważam za zamknięty. Dalej, w kulturze fizycznej, to jest str. 21, wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – 2.455.000 zł. Czy to jest „Modrak”?
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak, to jest „Modrak”, który zostanie rozdzielony też na dwa „Modraki” – na ten mały i na to zadanie realizowane przy udziale środków z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. 
· Radny Bartosz Bluma – dopłata 1.350.000 zł. Rozumiem, że to jest tylko i wyłącznie dopłata do basenu, która ma być zrealizowana w przyszłym roku, o której mowa jest też w tym paragrafie 926? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak.
· Radny Bartosz Bluma – dalej, pytanie takie typowo techniczne. Na str. 40 – pozostałe wolne środki wprowadzone do budżetu roku 2022 wynikają z rozliczenia budżetu roku 2020. Czy tam nie powinno być 2021?

· Skarbnik Wioletta Szreder – nie. Jest prawidłowo.
· Radny Bartosz Bluma – kolejne moje pytanie dotyczy str. 42 – dzierżawa słupów ogłoszeniowych i najmu kanalizacji kablowej. Jeżeli chodzi o najem kanalizacji kablowej, to wiem o co chodzi, natomiast jeżeli chodzi o dzierżawę słupów ogłoszeniowych, to z tego co mi wiadomo, to słupy nie są dzierżawione i miasto w chwili obecnej nie posiada żadnych przychodów z tego tytułu. Czy są jakieś planowane zmiany, jeżeli chodzi o dzierżawę słupów ogłoszeniowych w roku przyszłym? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – nie. Tak się nazywał po prostu ten paragraf, na podstawie którego robiłam budżet. To jest takie uogólnienie. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli nie będzie jakiejś umowy dzierżawy słupów ogłoszeniowych?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na tą chwilę nie planujemy dzierżawy, ponieważ akurat nie ma podmiotu, który chciałby się zajmować dzierżawą słupów i tablic informacyjnych. Wspomnę tylko, że te zabiegi są to zabiegi dosyć skomplikowane, ponieważ plansze, które się pojawiają, są na jakiś okres. Do tego w okresie wyborczym tablice są dedykowane dla komitetów wyborczych celem wyklejenia swoich struktur, ewentualnie plakatów wyborczych. Do tego z roku na rok odnotowujemy jeszcze spadek imprez kulturalnych, co powoduje, że zainteresowanie dzierżawców tym tematem niestety zmalało do zera. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli brakuje podmiotów zewnętrznych?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – brakuje podmiotów zewnętrznych, ale też brakuje imprez, które będą ogłaszane na tych słupach. Mamy pandemię i gros imprez się nie odbywa, dlatego nie ma w ogóle rotacji na tablicach ogłoszeniowych, oprócz niestety nekrologów. 
· Radny Bartosz Bluma – a jaki jest roczny koszt mniej więcej obsługi tych słupów? Czy posiada Pan taką wiedzę? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tej wiedzy nie posiadam, ponieważ nigdy w skali roku nie dedykowaliśmy jak gdyby tylko i wyłącznie na to działanie zakresu utrzymania. Z ostatnich takich najwyższych dzierżaw, jakie mieliśmy w skali miesiąca, to było 1,5 tys. zł miesięczne. Ale to mówię o okresie grubo przed pandemią. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – prosimy Panie radny o kolejne pytanie.

· Radny Bartosz Bluma – tutaj już do opisu na str. 43, jeżeli chodzi o przewidywane dochody z podatku od nieruchomości. Powiem szczerze, że w takiej dyskusji z jednym z mieszkańców Chojnic zasugerował on, że część mieszkańców prowadzących działalność gospodarczą nie płaci podatków od rzeczywistej powierzchni lokali swoich handlowych, tylko od tych, które gdzieś tam fizycznie kiedyś zadeklarowali, być może od tego czasu zwiększyli tą powierzchnię, natomiast podatki płacą od tej powierzchni mniejszej, którą kiedyś tam zadeklarowali. Zatem takie pytanie do Pani skarbnik – czy miasto w jakiś sposób weryfikuje te deklaracje podatkowe mieszkańców? Chodzi o wielkość powierzchni, która faktycznie podlega opodatkowaniu. Czy miasto może to faktycznie zweryfikować?
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. Na bieżąco pracownicy Wydziału Finansowego weryfikują. Jeżdżą w teren nawet. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli ta dyskusja, która z mieszańcem była, to nie ma podstaw do tego, żeby sądzić…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – te zmiany dzieją się na księgach wieczystych, tak że każdy majątek, jeżeli dochodzi do zmiany księgi wieczystej, to te dane przychodzą do Wydziału Finansowego i one są korygowane za każdym razem. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – otrzymujemy także dane ze starostwa o nowo oddanych budynkach do użytku. Tak że wszystko staramy się mieć pod kontrolą. 
· Radny Bartosz Bluma – kolejne. Jeżeli chodzi o deklaracje wpływów z odpłatności za wywóz nieczystości komunalnych od mieszkańców, po uwzględnieniu stawek obowiązujących od stycznia 2020 roku określono planowaną wielkość dochodów z tego źródła na poziomie 8.683.100 zł. Z informacji, które wcześniej były przekazywane, nie jest planowana zmiana wysokości stawek, jeżeli chodzi o odpady komunalne. Czy to dotyczyć będzie całego przyszłego roku, czy jest ewentualnie rozważana jakaś zmiana w trakcie roku przyszłego?
· Skarbnik Wioletta Szreder – jeżeli będzie taka konieczność, to na pewno będziemy musieli podnieść stawki tej opłaty za wywóz nieczystości. Na razie jest…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – najbliższe półrocze jest niezagrożone. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli tu mowa ewentualnie o drugim półroczu przyszłego roku?

· Skarbnik Wioletta Szreder – tak. Ciężko jest to ocenić nawet, bo się zmienił system rozliczania. W tej chwili płacimy za tony, a nie ryczałtem, tak jak było poprzednio.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dopiero pełny obraz będziemy mieli po zakończeniu roku. Na razie mamy zapas, że tak powiem, tej kwoty do wykorzystania. W pierwszym półroczu przyszłego roku nie jest planowana podwyżka. Pierwsze analizy będą w styczniu, w lutym, w stosunku właśnie zmian tony do ryczałtu. Mówię o usłudze transportowej, bo usługa transportowa jest inaczej liczona, czyli wartości przetargowe inaczej nam się przekładają na świadczoną usługę. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a to jest temat, który żywo interesuje mieszkańców.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Gminy ościenne niestety mają zdecydowanie wyższe stawki. Dlaczego akurat my, mieszkańcy Chojnic, mamy niższe? Powodem jest chociażby to, że jest zbita aglomeracja, jest małe miasto, ciasne, czyli wszystkie śmieci są wokół małego obszaru terenowego. Trasa pojazdów, które odbierają śmieci, jest zdecydowanie mniejsza. No i bliskość zakładu ZZO też ma na to wpływ. Gmina wiejska Chojnice ma cały obwarzanek wokół miasta i często do pojedynczego gospodarstwa domowego ta śmieciarka musi kilka kilometrów pokonać, żeby odebrać śmieci. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – ja jeszcze tylko dodam, że te środki, które uzyskujemy z tytułu wywozu odpadów komunalnych, one podlegają zasadom szczególnego rozliczania i po zakończeniu roku one są inwentaryzowane – jakie otrzymaliśmy dochody, jakie ponieśliśmy wydatki. Jeżeli się okazuje, że dochody są wyższe niż poniesione wydatki, to mamy obowiązek przeznaczyć tż nadwyżkę na wydatki roku następnego. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – prosimy o kolejny temat.
· Radny Bartosz Bluma – też już na komisji komunalnej poruszaliśmy kwestię związaną z wiatami przystankowymi. To jest projekt, który miał być realizowany. 300 tys. zł, jeżeli dobrze pamiętam, było w tym roku przewidziane. Z tego co już wiemy z komisji komunalnej, projekt co do zasady nie będzie kontynuowany, ale gdzieś w marcu być może wróci w formie stosownych zapisów. Zakładam, że Pani potwierdza ten fakt. To jest jedna sprawa. I kolejna – budżet obywatelski. Zabezpieczono środki na obsługę budżetu obywatelskiego w łącznej kwocie 20 tys. zł. Dodam, że budżet obywatelski właściwie od początku tej kadencji miał być wdrożony, mieszkańcy mieli mieć możliwość współtworzenia i potem decydowania o realizacji konkretnych zadań. Tutaj jest mowa o tym, żeby przygotować platformę zakupową do obsługi, urn i kart do głosowania. Zatem pytanie – jak planowana jest realizacja projektu budżetu obywatelskiego w przyszłym roku? Kiedy będzie można zgłaszać projekty? Kiedy będzie przewidywany termin wyboru tych projektów? I kiedy ma nastąpić ich realizacja? Bo zakładam, że to nie szybciej niż 2023 rok, ale to tylko założenie jest, a chciałbym rozwiać wątpliwości czy dobrze wnioskuję, czy może miła niespodzianka spotka mieszkańców i będzie możliwość w przyszłym roku już realizowania tych inwestycji?
· Skarbnik Wioletta Szreder – ja nie mam takiej wiedzy.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie radny, na ten temat miał się dzisiaj wypowiedzieć w tym miejscu Pan burmistrz Kopczyński, ale zadzwonił rano, że niestety rozchorował się i nie da rady przybyć na to spotkanie. Ja myślę, że wrócimy do tego tematu na sesji.

Prosimy dalej, Panie radny.

· Radny Bartosz Bluma – jest mowa na str. 65 – w budżecie na 2022 r. na zadanie przeznaczono 17 mln zł, z czego 7 mln zł mają stanowić środki… I tam jest mowa o paragrafach. Dalej jest taki cytat: w roku 2021 nie udało się rozstrzygnąć przetargu na renowację budynku dworca PKP, co spowoduje, że Miasto będzie musiało zwrócić część przeznaczonej na ten cel dotacji Gminie Chojnice. Ja zdaję sobie sprawę, że projekt budżetu był realizowany już w okresie września, natomiast projekt na renowację budynku dworca został rozstrzygnięty, zatem tutaj ten zapis powinien zostać zmodyfikowany. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – dobrze.
· Radny Bartosz Bluma – i pytanie – czy jest konieczność zwracania w takim momencie też dotacji na rzecz Gminy Chojnice, skoro ten przetarg został rozstrzygnięty?
· Skarbnik Wioletta Szreder – dotacja jest roczna, a renowacja rozpocznie się tak naprawdę w przyszłym roku, więc musimy tą dotację zwrócić, żeby gmina mogła nam udzielić w przyszłym roku. Tą sprawę mamy już tutaj dograną, gmina już podjęła uchwałę o przyznaniu nam dotacji w przyszłym roku i dotacja jest zaplanowana w budżecie, co widać w dochodach – dział 700, rozdział 70005 i paragraf 6309 – 3.175.000 zł. 
· Radny Bartosz Bluma – dalej. Chodziło mi też o place zabaw, ale tutaj Pan przewodniczący Stanisław Kowalik na korytarzu, jeszcze przed komisją, powiedział, że te środki…
· Skarbnik Wioletta Szreder – w czasie planowania budżetu stwierdziłam, że te środki, które samorządy wykorzystują od 2015 roku i nie są w stanie wykorzystać ich, w części nie zostaną wykorzystane i na początku roku będzie znowu niemiłe zaskoczenie, że nie można zapłacić za place zabaw. W związku z czym tą niewykorzystaną kwotę przerzuciłam na rok następny.
· Radny Bartosz Bluma – zadam pytanie, bo faktycznie zaprosiliśmy na komisję komunalną Pana architekta miejskiego, który wyraził swoje zdziwienie, bo on nie ma wiedzy, żeby jakieś nowe place zabaw miały być robione. Pan dyrektor Rekowski również nie ma wiedzy, żeby jakieś nowe palce miały być robione. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – Pan architekt nie złożył mi pisma w odpowiednim terminie, a ponieważ go nie było, więc sama zaplanowałam te środki, żeby nie było niemiłej niespodzianki. A potem zostaną zinwentaryzowane i jeżeli się okaże, że rozliczenie tego roku było wyższe jednak, to te środki przeznaczymy na coś innego.
· Radny Bartosz Bluma – Pan przewodniczący Stanisław Kowalik powiedział, że to ma być na ewentualne uzupełnienia braków, jakieś remonty bieżące, modernizacje tych placów już istniejących, natomiast... 
· Skarbnik Wioletta Szreder – nie. 
· Pan Andrzej Ciemiński – te zadania, które były wytyczone przez poszczególne samorządy, zostały wyczerpane jak gdyby. 
· Radny Bartosz Bluma – no to ja pewien dysonans mam. Pan architekt mówi, że zostało zrobione przez wszystkie osiedla, a Pani skarbnik mówi, że nie zostało zrobione przez wszystkie osiedla. Nie wiem gdzie prawda leży. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – być może te, które były zaplanowane, zostały zrealizowane. Natomiast ja zaplanowałam te środki dlatego, że nie wszystkie do końca pieniądze zostały przez samorządy wykorzystane, wyczerpane. Potem się okaże, że w którymś samorządzie zostało na przykład 30 tys. i będzie chciał samorząd zrobić jakąś inwestycję na placu zabaw, bo tu mówimy o środkach inwestycyjnych, a w budżecie nie będzie pieniędzy faktycznie, a samorząd będzie się domagał, bo im jeszcze zostały środki z 2015 roku.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja w tym miejscu chciałbym Pana radnego Gąsiorowskiego zapytać – taka sytuacja jest przecież możliwa? 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – oczywiście, że jest możliwa. Generalnie ja myślę, że tu też musimy spojrzeć na ten budżet, że to jest prowizorium budżetowe, które będziemy uchwalali i tak na dobrą sprawę, tak jak mówiła Pani skarbnik na samym początku, że planowanie pewnych dochodów i wydatków do końca nie jest możliwe, ponieważ my też nie wiemy na przykład o pełnej jakby puli środków, które otrzymamy choćby z budżetu państwa, choćby z podatków, bo o tym nie wiemy. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – mówimy o samorządach osiedlowych?
· Radny Andrzej Gąsiorowski – nie, generalnie mówmy o budżecie, ale to też wiąże się jakby z samorządami. W związku z tym dzisiaj takie rozstrzyganie o pewnych kwotach, które powinny już być zaplanowane, bądź nie zaplanowane, jest trochę chyba przedwczesne z tego względu, że my nie mamy też pełnej wiedzy o tym jakie środki ostatecznie będą. Często jest tak, że budżet kroi się zgodnie z możliwościami dochodów, o których się wie na dany moment i tak się go przygotowuje, i pewne rzeczy planuje się do realizacji czasami może nawet z mniejszą kwotą wydatków niż byłoby zapotrzebowanie, ale budżet musi być zbilansowany. W związku z tym nie można sobie tak zaplanować, że my teraz wydatki zaplanujemy na nie wiadomo jakim poziomie, bo to by się wiązało z tym, że musimy zaplanować kredyty, które też niestety nie są możliwe do wzięcia w wysokości nie wiadomo jakiej, bo one muszą się opierać na wskaźnikach, do których my jesteśmy zobowiązani. Widzicie Państwo, że cokolwiek wprowadzamy po stronie dochodów, czy po stronie wydatków w budżecie, wiąże się też z prognozą tych wszystkich działań, które my musimy potem zaplanować na kilkadziesiąt lat. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dobrze. Bardzo dziękuję Panie radny. Nie odkrywamy Ameryki. Czy są jeszcze jakieś wątpliwości radnych, jeśli chodzi o ten obszar, który teraz omawiamy? Pani radna Kłosowska, słuchamy. 
· Radna Janina Kłosowska – może nie dość dokładnie prześledziłam budżet, ale zauważyłam taki rozdział 80107 – świetlice szkolne. Tu jest kwota ponad 1,5 mln zł. Czy to jest nowy rozdział, czy po prostu uszedł mojej uwadze?
· Skarbnik Wioletta Szreder – te świetlice były zawsze w dziale 854 – szkolna opieka edukacyjna. W związku z nową klasyfikacją jest utworzony taki rozdział. 
· Radna Janina Kłosowska – jeszcze jedno pytanie. Chciałam zapytać, skoro to się wiąże z wydatkami, jakie są zaplanowane wydatki na mający być ogłoszonym „Rok Johanna Daniela Titiusa”? Zdziwiło mnie i pewnie mieszkańców Chojnic zdziwi skoro będą rok obchodzić cały, będą środki wydawane, o których wielkość chciałam zapytać, skoro ten Titius ma mało wspólnego, przynajmniej w tych materiałach, które były zamieszczone i które znalazłam w internecie, z polskością, z wyjątkiem tego, że urodził się w Chojnicach i jeszcze w latach, w których po prostu były te tereny zamieszkiwane przez ludność nie tylko polską, ale w dużej mierze przez niemiecką i też wyznającą nie katolicyzm, tylko luteranizm i inne religie. I nie wiem skąd taki entuzjazm, żeby cały rok aż tak bardzo ogłaszać. I chciałam jeszcze zapytać, skoro to jest Pana przewodniczącego tutaj pomysł, to…
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – nie, to nie jest, Pani radna, mój pomysł. 

· Radna Janina Kłosowska – ale chciałam zapytać o przewidziane środki na ten wydatek, bo wątpliwy, bynajmniej w moich oczach, to jest wydatek.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani radna, ja na temat finansowania tego projektu uchwały nie mogę się wypowiadać, nie jestem absolutnie jego pomysłodawcą. Natomiast mogę tylko dopowiedzieć, że to, że Titius urodził się w Chojnicach, to nie jest jedyna jego zasługa. On również badał dzieje naszego miasta i je opisywał. Czyli tutaj też ten wkład historiograficzny, bo tak byśmy musieli to ująć, jest znaczący. Natomiast, jeżeli chodzi o finansowanie tych wydarzeń związanych z tych rokiem, to ja nie czuję się kompetentny, żeby się na ten temat wypowiadać. To nie jest moja inicjatywa. 
· Radna Janina Kłosowska – czy Pani skarbnik zna kwotę wydatków, która jest przewidziana na te obchody uroczyste?
· Skarbnik Wioletta Szreder – kwoty nie znam. Te działania może będą finansowane z promocji, tam jest 35 tys. łącznie. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – z Panem Zientkowskim trzeba by na ten temat rozmawiać.

· Radna Janina Kłosowska – skoro Pan przewodniczący dysponuje taką informacją o zainteresowaniu polskością Titiusa…

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – chojnickością, doprecyzuję. 

· Radna Janina Kłosowska – chojnickością. No może by mi zechciał podrzucić taki… Bo ja po prostu nie znalazłam. I jeszcze dodam, że są chojniczanie naprawdę zasłużeni, którym może nie rok, ale całe dziesięciolecie należałoby poświęcić. Natomiast ja uważam, że dla Titiusa mniejszy czasookres byłby też… 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani radna, ja się bardzo cieszę, że Pani poruszyła ten temat. Sądzę, że byłoby zasadne, żebyśmy pomysłodawcę, to jest pełnomocnika burmistrza Pana dr. Zienkowskiego, zaprosili na kolejne posiedzenie w styczniu i żeby nam o tych wydarzeniach, które on projektuje, i o samym Titiusie opowiedział. 

Jakie mają Państwo radni jeszcze pytania, jeśli chodzi o zawartość tegoż projektu budżetu Gminy Miejskiej Chojnice? Przypomnę, że dzisiaj musimy też głosować nad wyrażeniem opinii o budżecie, dlatego jeszcze raz powtórzę – czy ktoś w tej materii ma pytania? Jeszcze Pani radna Kłosowska chciałby się odnieść.
· Radna Janina Kłosowska – może jeszcze jedno pytanie. Właściwie ono jest oczywiste, ale Pani skarbnik zawsze tak kompetentnie odpowiada, więc zapytam o wolne środki – 25,5 mln. To są środki, które nie mogły być w ubiegłym roku wykorzystane, i rozumiem środki, które pochodzą z inwestycji rozpoczętych, niedokończonych i z innych tego typu zaplanowanych wydatków.

· Skarbnik Wioletta Szreder – nie, Pani radna. Te, które będą pochodziły z inwestycji niedokończonych, to będą zinwentaryzowane po sprawozdaniach, na początku następnego roku, natomiast te wolne środki, które zostały wykorzystane w budżecie i zaplanowane, są dokładnie opisane źródła tych środków. To jest na przykład ulica Igielska, to jest żłobek, to jest dopłata do Towarzystwa Budownictwa Społecznego. 
· Radna Janina Kłosowska – rozumiem, dziękuję bardzo.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na tym wyczerpaliśmy dyskusję nad zawartością projektu budżetu. Zarządzam przeto głosowanie w sprawie wyrażenia przez komisję opinii na temat projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 rok. Kto z Państwa radnych jest za tym, żeby pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 rok? 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 4 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”, przyjęła następującą opinię: 

Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 r.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani skarbnik, prosimy krótko odnieść się jeszcze do projektu wieloletniej prognozy finansowej na ten okres 15 lat. 
· Skarbnik Wioletta Szreder – wieloletnia prognoza finansowa została zaplanowana na okres spłaty długu, to jest od roku 2022 do roku 2037. Taki mamy obowiązek. I tutaj są kluczowe dwa załączniki – załącznik nr 1, w którym są te wszystkie dochody i wydatki w latach poszczególnych zaprojektowane, rozchody, przychody, spłaty kredytów, poręczenia, wydatki na wynagrodzenia i wskaźniki przede wszystkim oraz dochody i wydatki związane z realizacją przedsięwzięć unijnych, i załącznik nr 2, w którym mamy wypisane wszystkie przedsięwzięcia, zadania inwestycyjne wieloletnie, które są kontynuowane, albo które będą kontynuowane w przyszłym roku jeszcze. No i szczegółowe uzasadnienie, które zawiera wszystkie kluczowe parametry, krótki opis dochodów, wydatków, dochodów majątkowych, wydatków bieżących i majątkowych, przychody możliwe do uzyskania są opisane i tutaj właśnie są szczegółowo opisane te wolne środki, które zostały zaplanowane w budżecie – one są też bardzo szczegółowo analizowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Gdyby izba się z czymś nie zgodziła, to po prostu wydałaby negatywną opinię, a tak nie było, mamy opinie pozytywną zarówno o budżecie, jak i o wieloletniej prognozie finansowej. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję Pani skarbnik. Czy do tego projektu uchwały Państwo radni mają pytania? Jeśli nie, to przechodzimy do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. I tutaj w § 1 czytamy: postanawia się zaciągnąć w 2022 roku długoterminowy kredyt bankowy na okres 16 lat wysokości 15.000.000 zł. Czy Pani skarbnik się odniesie do tego projektu uchwały?
· Skarbnik Wioletta Szreder – mogę się odnieść oczywiście. Kredyt został zaplanowany w taki sposób, żeby było możliwe zbilansowanie budżetu. Starałam się, żeby był jak najniższy i starałam się go maksymalnie rozłożyć w czasie, aby te spłaty nie obciążały w kolejnych latach budżetu, abyśmy mogli spełnić te wskaźniki, o których mowa jest w art. 243 ustawy o finansach publicznych. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – pytania Państwa radnych. Bardzo proszę radny Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja chciałbym żeby Pani przygotowała na sesję budżetową, bądź też wcześniej, jeśli byłaby taka możliwość, informację o tym zestawieniu tych zobowiązań kredytowych, które mamy w poszczególnych bankach, ale również z kosztami, jeżeli chodzi o wysokość marż i wysokość oprocentowania aktualnego. Ja rozumiem, że oprocentowanie tych kredytów wszystkich jest aktualizowane w oparciu o ten WIBOR 1M, czyli co miesiąc jest aktualizacja oprocentowania? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – tak.

· Radny Bartosz Bluma – to żeby też taką informację nam przekazać. 

· Skarbnik Wioletta Szreder – dobrze.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. Taka pomoc finansowa to już tradycja, można powiedzieć, co roku się pochylamy nad tym. Może § 1 zacytuję: udziela się w 2022 roku pomocy finansowej w kwocie 170.070 zł Województwu Pomorskiemu na opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Przebudowa i rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 212 na odcinku Leśniczówka – Charzykowy”. Czy Pani skarbnik chciałaby tutaj ewentualnie coś dopowiedzieć? 
· Skarbnik Wioletta Szreder – to jest zadanie, które realizujemy już któryś rok z rzędu. Są problemy z uzyskaniem decyzji środowiskowej, stąd to przesunięcie. Chodzi tutaj właśnie o projekt przebudowy tej drogi i Urząd Marszałkowski się zwrócił z prośbą o przesunięcie tego zadania na rok następny. W związku z tym, że dotacje są jednoroczne, no to nie mamy innego wyjścia jak kwotę, która nie została wykorzystana, przesunąć na rok następny. To jest analogicznie jak dotacja na dworzec, którą otrzymujemy od gminy. 
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy są pytania Państwa radnych? Nie ma pytań. Proszę Państwa, jeśli chodzi o te nasze co do właściwości projekty uchwał, to je tutaj omówiliśmy. Przejdziemy teraz do pkt. 15 porządku obrad najbliższej sesji i tutaj wykorzystując obecność Pani dyrektor Agnieszki Kortas-Koczur można właśnie zadać pytania co do Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na przyszły rok. Czy ktoś z Państwa radnych w tej materii ma pytania? Nie ma.

Czy Państwo macie ewentualnie jeszcze jakieś inne pytania co do materiału sesyjnego? Bardzo proszę Pan radny Bluma. 
· Radny Bartosz Bluma – to jest pytanie na pograniczu materiału sesyjnego i spraw bieżących. Moje pytanie dotyczy nowego rozdania, nowego naboru w ramach Funduszu Inwestycji Strategicznych, które będą realizowane. Jeszcze przed świętami ma zostać ogłoszony kolejny nabór wniosków. W ramach poprzedniego naboru miasto otrzymało dofinansowanie na żłobek miejski. Natomiast pytanie – jakie inwestycje będą zgłaszane w chwili obecnej? Czy tutaj już jako miasto posiadamy jakąś informację? Bo zakładam, że termin naboru wniosków będzie dosyć krótki, zatem czy taka informacja już jest, jakie inicjatywy, jakie zadania będziemy chcieli do tego projektu zgłaszać.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprosimy tutaj Pana dyrektora Kamińskiego, żeby się do tego odniósł. 
· Dyrektor Tomasz Kamiński – troszeczkę tytułem uzupełnienia. Ta możliwość wnioskowania będzie jeszcze bardziej najprawdopodobniej rozszerzona, jeśli chodzi o miasto Chojnice, ponieważ w związku z tym, że w mieście funkcjonował PGR, dla tych gmin dodatkowo będzie możliwość złożenia jeszcze dwóch kolejnych wniosków, czyli najprawdopodobniej będzie można złożyć aż 5 wniosków. Jakie będą zasady, jeśli chodzi o ograniczenia związane z budżetem danego wniosku, to prawdopodobnie będą podobne do poprzedniego rozdania. 

Jakie to są zadania? Na razie jeszcze trwają dyskusje, że tak powiem, jeśli chodzi o możliwości i o potencjalne nasze projekty inwestycyjne, które mogłyby być wsparte z tego rozdania po uzyskaniu dofinansowania. Myślimy o tym, aby ponowić nasz wniosek, który już kiedyś był składany, między innymi do programu inwestycji strategicznych, dotyczący budowy i zagospodarowania terenu przy ulicy Ustronnej, czyli budynek świetlicy wraz z takim kompleksowym zagospodarowaniem otoczenia tej świetlicy w zakresie funkcji rekreacyjno-wypoczynkowych, czyli boisko, taki nowatorki, bardzo innowacyjny tor dla uprawiania sportu rowerowego. Na pewno kolejne wnioski to będą te, które Wydział Budowlano-Inwestycyjny posiada, jeśli chodzi o opracowane dokumentacje projektowe i pozwolenia na budowę, czyli typowo inwestycje drogowe. Myślimy tutaj między innymi o ulicy Modrzewiowej, która już też kiedyś była składana i nie uzyskała takiego dofinansowania. Poza tym rozważamy również możliwość złożenia wniosku na projekt, którego dokumentację projektową w tej chwili już prawie posiadają Miejskie Wodociągi. To jest projekt związany z ich infrastrukturą, ale nie mamy pewności jeszcze, cały czas trwają wyjaśnienia, czy my jako samorząd będziemy mogli aplikować na zadanie jak gdyby będące zadaniem spółki. Jeśli nie, to na pewno katalog potrzeb inwestycyjnych, jeśli chodzi o Wydział Budowlano- Inwestycyjny w zakresie inwestycji, na które posiadamy pozwolenia na budowę, jest duży. Tak że jak będzie ogłoszony konkurs, to prosiłbym ewentualnie później o jeszcze jedno spotkanie i wtedy bym przedstawił więcej na ten temat. 

· Radny Bartosz Bluma – czyli na dzień dzisiejszy to co jest… Pytam o to też ze względu na środki, które my musimy niejako dorzucić do tego zadania, w kontekście przychodów budżetowych w roku kolejnym. 
· Dyrektor Tomasz Kamiński – jest też w szufladzie na przykład i czeka kompleksowe zagospodarowanie terenu przy ul. Żwirki i Wigury. Tam też jest pozwolenie na budowę. Te projekty, które posiadają już gotowe pozwolenia na budowę, mają dokumentację projektową, na pewno w trakcie oceny są postrzegane dużo wyżej i punktowane niż te inwestycje, które nie są przygotowane. 

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, serdecznie Pana zapraszamy na jedno z najbliższych posiedzeń naszej komisji i prosimy o przygotowanie takiej zwartej informacji, kiedy Pan już będzie wiedział więcej. I chyba poprosimy też Pana Jacka Domozycha, jeżeli chodzi o te inwestycje budowlane. Myślę, że to będzie luty, marzec. 

Proszę Państwa, czy możemy przyjąć do wiadomości materiał sesyjny? Nie widzę sprzeciwu. Przyjmujemy więc materiał do akceptującej wiadomości. 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2022 – 2037,
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2022r.,
· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia roku 2022 w Chojnicach „Rokiem Johanna Daniela Titiusa” w 250-lecie ogłoszenia Reguły Titiusa – Bodego,
· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad obciążania nieruchomości gruntowych stanowiących własność lub będących w użytkowaniu wieczystym Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie trybu zgłaszania przez Młodzieżową Radę Miejską w Chojnicach wniosku o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów.

Ad. 2

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodzimy do punktu drugiego naszego porządku obrad, czyli rozpatrywanie spraw bieżących. Czy w sprawach bieżących ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę.

Bardzo dziękuję Państwu za przybycie. Na tym zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
Na tym posiedzenie zakończono.
	Protokołowała 
	
	Przewodniczący

	
	
	Komisji Budżetu i Rynku Pracy

	
	
	

	Beata Biesek
	
	

	
	
	Kazimierz Jaruszewski


