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BR.0012.7.14.2021
P R O T O K Ó Ł nr 38/21
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 13 grudnia 2021 r. 
w godz. od 1300 do 1340.
Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:
1) Marek Szank


- przewodniczący komisji
2) Bogdan Kuffel
3) Andrzej Plata
4) Jan Koperski
5) Krzysztof Pestka
6) Janina Kosiedowska

7) Sebastian Matthes

Członkowie komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Zdzisław Januszewski

- usprawiedliwiony
2) Antoni Szlanga


- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, 2 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Bartosz Bluma


- radny Rady Miejskiej
2) Przedstawiciel mediów 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu Pan Marek Szank. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu i przedstawił następujący porządek obrad:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1 

Przewodniczący Marek Szank – proszę Państwa, przechodzimy do tematyki związanej z omówieniem materiału sesyjnego. Zapraszam do dyskusji dotyczącej tego materiału. W biuletynie nr 32 przygotowanym na sesję Rady Miejskiej znajdujemy 15 projektów uchwał. Czy chcielibyście Państwo nad którąś z tych uchwał podyskutować? Każda z tych uchwał jest bardzo ważna, ale merytorycznie to dwie z nich zasługują na krótką dyskusję. Pierwsza to uchwała, która dotyczy uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2022, i druga, która dotyczy ogłoszenia roku 2022 w Chojnicach „Rokiem Johanna Daniela Titiusa”. Z uwagi na to, że ten drugi projekt uchwały został już, dzięki inicjatywie przewodniczącego Bogdana Kuffla, omówiony na Komisji Edukacji, myślę, że skupimy się bardziej na tym pierwszym projekcie, który dotyczy uchwalenia budżetu. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym temacie? Nie widzę. Wszyscy jesteśmy zgodni z tym, że te treści zawarte w materiale budżetowym są jasno przedstawione? 

Ja chciałbym w kwestii prowizorium budżetowego zaproponowanego radnym zgłosić postulat dotyczący zwiększenia kwoty stypendialnej. Na poprzedniej komisji wnieśliśmy do Pana burmistrza wniosek o zwiększenie kwoty w grantach, dotyczących kultury i sportu na rok 2022. Konsekwencją tego naszego działania i tych podejmowanych wówczas dyskusji jest podniesienie kwoty stypendiów sportowych i stypendiów kulturalnych, które również w naszym mieście są dedykowane sportowcom i działaczom kultury. W związku z tym, że w tej materii w roku 2019 stypendia sportowe opiewały na kwotę 1,1 mln zł i od 2019 roku ta kwota nie była zmieniana, a w dziedzinie kultury od roku 2017… W ogóle to był rok, w którym jako radny zgłosiłem postulat umiejscowienia stypendiów w dziedzinie kultury w budżecie. Ta kwota jest nie zmieniana. Ona wynosi 120 tys. zł. Uważam, że i w jednej, i w drugiej dziedzinie należałoby się pochylić, jeżeli Państwo tak zadecydujecie, a ja o to wnoszę, i tą kwotę zwiększyć. 
Na komisji poprzedniej wnioskowałem o zwiększenie kwoty grantowej, która do tej pory wynosi 508 tys., i zaproponowałem zwiększenie o 50 tys. i kwoty w kulturze również o 50 tys. W trakcie dyskusji wniosek, który przedstawiliśmy Panu burmistrzowi i Radzie Miejskiej, był troszeczkę bardziej „zmiękczony” – tam nie pojawiły się kwoty, ponieważ w trakcie dyskusji uznaliśmy, że nie powinniśmy Pana burmistrza ograniczać co do pewnych kwot. Pan burmistrz na sesji Rady Miejskiej przekazał nam taką informację, że jest możliwe zwiększenie tej kwoty grantowej w trakcie prac nad budżetem, ale nie określił kiedy to nastąpi. W dzisiejszej dyskusji, którą przeprowadziliśmy dwie godziny temu, również rozmawialiśmy na temat właśnie tej kwoty stypendialnej w dziedzinie sportu i kultury. Pan burmistrz powiedział, że dyskusja na ten temat prawdopodobnie jeszcze będzie się odbywała, ale do tej pory, jeżeli chodzi o budżet, nie widzi takich środków, być może takie środki znalazłyby się w miesiącu lutym, marcu, kiedy już będziemy wiedzieli, jakie mamy pieniądze z nadwyżki budżetowej. Ja natomiast uważam, że moim zadaniem, niejako z racji pełnionej funkcji, jest Państwu przedstawić potrzeby jakie wynikają z tego, że stypendia sportowe i stypendia w dziedzinie kultury, zawsze kiedy odbywają się konkursy grantowe w tych dwóch dziedzinach, są w pewien sposób ograniczone. Tutaj pojawiają się takie dwie pozycje – gry zespołowe i sporty indywidualne. I chciałbym Państwu przedstawić taką zasadę. W tej dziedzinie stypendiów, takich środków tak zwanych dedykowanych, znajdują się kwoty dla piłkarzy i to zarówno piłkarzy Chojniczanki, jaki i Red Devils, to jest w kwocie 600 i 300 tys. i zostaje nam 200 tys. do podziału na sporty indywidualne. W tej chwili spływają już informacje do Wydziału Sportu. Jestem po rozmowach właśnie też między innymi z Panem komandorem i trenerami sportów indywidulanych, i najprawdopodobniej to zapotrzebowanie i możliwość przekazania środków finansowych dla młodych sportowców, ponieważ oni niejako spełniają te warunki regulaminowe, będzie większa niż w roku ubiegłym. Stąd moja prośba do was, abyśmy tą kwotę zwiększyli, aby komisja, która będzie debatowała nad tym, czy zawodnikowi X, czy Y przyznać, czy nie przyznać tego stypendium, a on na to zasługuje według regulaminu, miała łatwiejsze zadanie. W roku ubiegłym o środki stypendialne w dziedzinie sportu wnioskowały 23 osoby. W dziedzinie kultury również 23 osoby i na kwotę 120 tys., którą dysponowaliśmy w dziedzinie kultury, 116 tys. zostało wykorzystane. Ale chciałbym zaznaczyć, że w wpłynęło 27 wniosków w dziedzinie kultury, a 23 osoby otrzymały to wsparcie finansowe. Natomiast, tak jak powiedziałem, stypendia sportowe to były 23 osoby. Dzisiaj wiem na pewno, że tych osób będzie zdecydowanie więcej, ponieważ sukcesy sportowe kwalifikują te osoby do tego, aby złożyć wniosek o dofinansowanie. 

W związku z tym moja prośba o to, aby ten wniosek do Pana burmistrza złożyć i chciałbym przedstawić treść tego wniosku. Jeżeli oczywiście chcielibyście Państwo podyskutować na ten temat, to zapraszam do dyskusji. Bo ja przedstawiłem tutaj niejako swoje racje i to, czego trenerzy, zawodnicy od nas oczekują. 
· Radny Sebastian Matthes – problem, Panie przewodniczący, wydaje mi się natury takiej, że tych pieniędzy zawsze będzie za mało. Komisja stypendialna ma problemy często natury technicznej, bo regulamin przewiduje stypendium w wysokości trzech progów i tutaj po prostu kwestia tego podziału jest czasem kłopotliwa. Jeśli chodzi o wysokość tych stypendiów, to to jest też kwestia dyskusyjna, czy one są za małe, czy za duże. Pewnie by się chciało dać więcej takim osobom jak Pan Lech Stoltman, czy naszym żeglarzom, bo mają świetne wyniki.
Przewodniczący Marek Szank – chcę przypomnieć, jeśli można, dla osób, które nie wiedzą jakie są te trzy progi – to jest 300, 500 i 1.000 zł w zależności od tego, które miejsce zajmą – mówimy o medalach, o miejscach w imprezach rangi mistrzostw Polski – otrzymują to dofinansowanie. A jeżeli chodzi już tu o medalistów rangi mistrzostw świata, mistrzostw Europy i igrzysk olimpijskich, ta kwota jest do 3.000 zł miesięcznie. Taką kwotę między innym otrzymywała Irmina Mrózek Gliszczynska, w tym roku otrzymywała Magda Kwaśna – olimpijka, Pan Lech Stoltman, chociaż nie zawsze, i jest też Pan Kewin Gruchała i Oliwia Laskowska, którzy są reprezentantami tak zwanej kadry narodowej, która rokuje nadzieje na następne igrzyska. I te osoby też mają zwiększone stypendium sportowe.
· Radny Sebastian Matthes – i problem tu jest taki, że tych pieniędzy będzie zawsze mało. Jakkolwiek też powinniśmy jako komisja o nie zabiegać u burmistrza, dlatego proponowałbym sformułować wniosek podobny do tego, który był sformułowany w zakresie zwiększenia kwoty na granty. Czyli wystąpić z apelem, że jeżeli będzie taka możliwość, w budżecie znajdą się środki, to też faktycznie można by pomyśleć o tym, żeby stypendia podwyższyć. 
· Radny Jan Koperski – mam pytanie, bo ponieważ sesja budżetowa jest teraz dwudziestego siódmego i jeżeli będzie uchwalony budżet, to praktycznie już zamykamy, że tak powiem, drogę do podwyższenia grantów jakichkolwiek, bo nie ma możliwości w ciągu roku…
Przewodniczący Marek Szank – chciałbym wyjaśnić, że wygląda to następująco. Konkurs grantowy w tej chwili będzie dotyczył stawek stypendialnych przekazywanych do czerwca, a więc od stycznia do czerwca przyszłego roku. Pan burmistrz zapewnił mnie, zresztą Pan Andrzej Plata uczestniczył w tej rozmowie, że nie może w tej chwili podać takiej informacji, jaką przekazał nam na ostatniej sesji, która dotyczyła kwot grantowych. Ale poinformował nas, że jeżeli w miesiącu marcu, lutym, w momencie kiedy będziemy znali kwoty z nadwyżki budżetowej, jest to możliwe, ponieważ będziemy też znali wtedy ilość osób, które będą ubiegały o te stypendia. Chciałbym zaznaczyć, że niektórzy z zawodników uprawiających u nas sport swoje zawody, na których mogą te wyniki, które kwalifikują ich do pobierania tych stypendiów, mają w tych miesiącach letnich, a więc w lipcu, sierpniu, a niektórzy jesienią, tak jak pięściarze. I wtedy można stworzyć dodatkową pulę, jeżeli tych środków zabraknie. Ale naszym zadaniem jest o to ubiegać się. Ja chciałbym wytrącić argument taki, jaki słyszałem ostatnio od prezesa jednego z klubów, kiedy to Pan burmistrz stwierdził – nie powiem który Pan burmistrz, bo to jest nieistotne – że Pan przewodniczący Komisji Kultury i Sportu zapomniał o złożeniu takiego wniosku. Padł wniosek o zwiększenie kwoty grantowej, ale wniosku o stypendia komisja i przewodniczący nie złożył. W związku z tym ja dzisiaj, chcąc utrącić takie argumenty, chciałbym, ponieważ mamy jeszcze czas, ciągle trwa rozmowa i dyskusja nad tematem tworzenia tego budżetu, taki wniosek do Pana burmistrza skierować. Widzimy taką potrzebę, zresztą rozumiem, że Pan Sebastian Matthes – członek komisji stypendialnej – potwierdza, że taka sytuacja ma miejsce i za każdym razem jest to problem. Zresztą ja uczestniczę w tym życiu sportowym, kontaktując się i ze sportowcami, i trenerami, i z działaczami, i w skali roku często słyszę takie argumenty, że tych środków jest niewystarczająca ilość, a potrzeby, które stworzyliśmy, bo my dając możliwość tym zawodnikom pobierania środków finansowych, które są bardzo ważne w rozwoju kariery, to stwarzamy taką możliwość, że zawodnik podnosi swój poziom, a wraz z rozwojem jego poziomu wzrasta też ta kwota, którą może w postaci stypendium otrzymać. Tego musimy być też świadomi. Tak że ja proponuję, aby tę kwotę zwiększyć, ponieważ ona od roku 2019 nie była zwiększana i chciałbym, abyśmy podeszli do tego tak, jak w sytuacji grantowej, aby nie określać tej kwoty, bo może się okazać, że nie będzie nawet potrzebna taka kwota, jaką my dzisiaj zaproponujemy, a może będzie ona większa. Może ja przeczytam ten wniosek: Komisja Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Chojnicach wnosi o zwiększenie w prowizorium budżetowym, przygotowanym na rok 2022, kwot stypendialnych przeznaczonych na wsparcie sportowców i twórców kultury. I ja już tutaj zamknąłbym ten temat, nie podawałbym kwoty, którą chcielibyśmy zaproponować. Ja dzisiaj mogę powiedzieć, że widziałbym to w ten sposób, że w dziedzinie sportu byłaby to kwota 1,2 mln zł, w dziedzinie kultury 170 tys., ale myślę, że tu też ta sugestia Pana Sebastiana jest do rozważenia i być może skupimy się tylko na tej części, że wnosimy o zwiększenie tej kwoty stypendialnej w skali roku 2022. Czy macie Państwo jakieś sugestie? Bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja dzisiaj gościnnie jestem u Państwa, ale jeżeli chodzi o stypendia, to pamiętam ten sam temat jest drążony od wielu lat. Ja byłem w komisji stypendialnej w latach 2010-2014 i wiem, że tam też były te problemy ogromne, jeżeli chodzi o przyznanie tych stypendiów, bo oczywiście wniosków było zawsze znacznie więcej niż możliwych środków do podziału. Natomiast powiem szczerze, ale to jest moje osobiste zdanie, ja bym jednak tą kwotę docelową, która by miała być tam, zawarł z tego względu, żeby pokazać też jaka skala jest potrzebna tych środków, żeby móc nagrodzić tych sportowców, którzy na to docenienie zasługują w postaci stypendium. Ale oczywiście wskazać we wniosku w kwocie „do”, czyli każda kwota większa będzie nas interesowała, będzie satysfakcjonowała, ale docelowo fajnie by było, gdyby się znalazły w kwocie wskazanej przez Państwa. Ale mówię, to jest tylko mój głos z zewnątrz, patrząc na to, jakie doświadczenia ze stypendiami miałem w latach poprzednich. Dziękuję. 
Przewodniczący Marek Szank – Panie Bartoszu, Pan ma doświadczenie, zna Pan tematykę, o której dzisiaj rozmawiamy. Chciałbym powiedzieć, że w tej dziedzinie kultury ten sygnał, który Państwu przekazałem, że kwota 120 tys. od roku 2017 nie była podwyższana, to przed rokiem 2017 ja, przeglądając materiały budżetowe jak zostałem radnym w tej poprzedniej kadencji, byłem zaskoczony tym, że tam nie ma informacji dotyczących stypendiów kulturalnych. Rozmawialiśmy na ten temat prawie dwa lata na naszych komisjach, też radna Osowicka wspierała mnie w tym temacie. Po dwóch latach udało się ten temat wprowadzić w życie i te 120 tys. zaistniało. Ja wnioskowałem wtedy o 200 tys. To się odbyło na sesji już tej budżetowej i Pan burmistrz z 200 tys. wprowadził tą kwotę 120 tys. Myśmy się bardzo ucieszyli i do dzisiaj ta kwota nigdy nie była podnoszona. Ponieważ jest tutaj Pani Janina i Pan Bogdan, którzy mają znacznie większe doświadczenie w obcowaniu z twórcami kultury aniżeli ja, myślę, że wasz głos też byłby tutaj ważny w tej dyskusji, czy jest to zasadne. Bo jeżeli przystalibyśmy do tej kwoty 120 tys., no to 120 tys. zostanie i tych wniosków będzie mogło być realizowane 23 i nie więcej, bo tylko na tyle wystarczy, a widzę, że tutaj 27 wniosków było złożonych, a więc kilka osób wsparcia nie otrzymało. Pani Janino, wywołuję Panią do dyskusji. 
· Radna Janina Kosiedowska – ja myślę, że można wnioskować o zwiększenie, ale ja bym tej granicznej kwoty nie wskazywała, bo to jednak będzie zależne od możliwości budżetu, od tego jakimi finansami, jak Pan zaznaczył, w tym lutym, marcu będzie budżet miasta dysponował jeszcze dodatkowo, poza tym uchwalonym na sesji budżetem. Tak że zwiększyć na pewno, ale czy kwota…
· Radny Bogdan Kuffel – podobny głos co Pani Janina. Uważam, że zwiększenie oczywiście jest zawsze elementem zasadnym, ale nie robić tej granicznej… Budżet nie jest z gumy, to Pan doskonale, Panie przewodniczący, wie. I tutaj jest kwestia prowizorium, któremu niechętny jest zawsze Pan Bartosz i jego współtowarzysze radni, że nowelizacja budżetu… Ale uważam, że skoro taka furtka istnieje i będą te pieniądze… Za zwiększeniem oczywiście tak, bez podania górnej granicy i też bez różnicowania. Tutaj Pan przewodniczący sugerował – jednym więcej, drugim mniej. To tak mi było smutno na ostatnim chyba superpucharze w siatkówce: mężczyźni – 100 tys. nagroda główna, kobiety – 50 tys. Dla mnie to był taki policzek dla sportu kobiecego. Uważam, że wysiłek jest jednoznaczny. Ja bym nie różnicował, nie robił granicznych kwot. Zwiększenie tak, w miarę możliwości w nowelizacji budżetu.
Przewodniczący Marek Szank – ja celowo podałem tutaj kwotę, którą ja bym proponował, z tej racji, że widzę jakie są tutaj te granice potrzeb ewentualnych, które jesteśmy w stanie wykonać, spełnić te potrzeby, ale mam podobne zadnie jak Pan Bogdan. Ja na ostatniej komisji sugerowałem podniesienie kwot w równej kwocie – i w dziedzinie kultury, i w dziedzinie sportu. Chciałbym tutaj wywołać pewną dyskusję i poprosiłem Państwa o pewien sygnał. Pan Bartosz zaproponował kwotę taką, o której ja tutaj też wspomniałem… 
· Radny Bartosz Bluma – nie że proponuję, ale dobrze by było, żeby określić docelowo jaka kwota byłaby dobrze widziana. No bo podniesienie o 10 tys. już będzie zwiększeniem, tylko pytanie czy wystarczającym. 
· Radny Sebastian Matthes – jak już mamy te wnioski stypendialnej to jest fajny moment, kiedy możemy tą kwotę określić i zwrócić się wówczas do burmistrza – brakuje nam tyle i tyle.

Przewodniczący Marek Szank – ja chciałbym zaznaczyć jedną taką ważną rzecz, bo też na ostatniej komisji padło takie pytanie – a komu zabieramy, albo skąd damy? No to chciałbym zwrócić uwagę, że my przez 12 miesięcy praktycznie na każdej sesji zmieniamy budżet, zawsze jest pewna zmiana, są poprawki, a więc ten budżet ulega zmianie. Mam zaufanie do tego, co powiedział Pan burmistrz, że w miarę posiadanych środków jesteśmy w stanie to osiągnąć. I w tej chwili proponuję, abyśmy ten wniosek zakończyli bez podawania kwoty. A więc w tym wniosku będzie zawarta informacja, że widzimy taką potrzebę i chcielibyśmy, aby Pan burmistrz nad tą potrzebą się pochylił i wsparł i komisję, i tych młodych sportowców, którzy na to w odpowiedni sposób, poprzez odpowiednie wyniki sportowe, zasługują. 
· Radny Bogdan Kuffel – i mały wtręt. Konia z rzędem kto powie jaka kwota jest wystarczająca. A z drugiej strony przy niewymierności osiągnięć w kulturze, a wymierności osiągnięć w sporcie, to też nie wiemy jak to się potoczy, bo mamy ścisły regulamin przyznawania środków w kategorii sport i tam są wytyczne, które są elementem sztywnym. Każde zwiększenie cieszy i nigdy nie będzie tak, że to, co będzie wyznaczone, będzie nas satysfakcjonowało. Ale uważam, że konsensus jest kapitalny, idźmy w tym kierunku.
· Radny Sebastian Matthes – ja bym dodał, że w sporcie to też jest niewymierne, ponieważ inne koszty działalności, przygotowania sportowego ponosi żeglarz, który musi zainwestować w drogi sprzęt, a inny bokser...
· Radny Bogdan Kuffel – ale w regulaminie masz osiągnięcia, mistrzostwa…

· Radny Sebastian Matthes – tak, są też jasno zapisane. I też jest troszeczkę inaczej, jeśli chodzi o poziom zdobycia tych medali, też występuje takie zjawisko, inaczej jest w boksie, inaczej w żeglarstwie, gdzie wymaga to poniesienia większej ilości pracy, nakładów. Jakkolwiek to jest zawsze indywidulanie. 
· Radny Andrzej Plata – z tego co ja rozumiem, to czy ktoś będzie kategoryzował wysiłek sportowy każdego zawodnika? Ja mogę coś powiedzieć na ten temat akurat, bo troszkę się w tym temacie specjalizuję już od lat. Jeśli chodzi o współmierny efekt końcowy danych działań, na przykład w boksie, jak Pan Sebastian raczył powiedzieć, zupełnie inaczej waży brązowy medal młodzieżowych mistrzostw Polski, gdzie walczą najlepsi zawodnicy w kraju i faktycznie jest tam sito potężne, a zupełnie inaczej waży brązowy medal, czy złoty medal mistrzostw Polski młodziczek w wadze do 40 kg, gdzie przyjeżdżają dwie dziewczyny. No ale z tego co ja rozumiem, to chyba nikt się nie zajmuje tym profesjonalnie w Radzie Miasta, ani w Urzędzie Miejskim, który by faktycznie rozpoznawał i miał pojęcie jakiekolwiek na temat właśnie wysiłku sportowego i włożenia swojej energii oraz pracy całego sztabu szkoleniowego i klubu. Tak że tu byłoby warto się zastanowić nad tym, czy można by było powołać w końcu jakiegoś człowieka, który ma chociaż jakieś blade pojęcie na temat sportu i przygotowań do tego sportu, a nie dzielenie tych pieniędzy faktycznie a priori.

· Radny Sebastian Matthes – to się odbywa na podstawie regulaminu.

· Radny Andrzej Plata – no właśnie regulamin można by było stworzyć na podstawie działań specjalistów, fachowców, a nie teoretyków.
Przewodniczący Marek Szank – ale to uwarunkowane jest decyzją odgórną. My nie możemy jako sportowcy uczestniczyć w pracy…
· Radny Andrzej Plata – no właśnie. Dlatego też warto by było może o tym porozmawiać, żeby w końcu powołać osobę, która się na tym zna. A nie, wydajemy pieniądze, są to setki tysięcy złotych, które idą w miliony, na szkolenie sportowe, które w jakiś sposób jest wadliwe. Ja nie mówię, że ja jestem najlepszy, że pięściarstwo w Chojnicach i w całej Polsce jest najlepszą dyscypliną sportu dla wszystkich, no ale chodzi mi o specjalizację. Tak że dajmy te pieniądze jakie są możliwe, ale starajmy się dzielić je równo, nie dla piłkarzy, nie dla koszykarzy, nie dla żeglarzy, czy bokserów. Wszystkim równo, bo nikt nie jest w stanie tego tu ocenić jaki jest nakład pracy i jaki jest wysiłek, jakie są nakłady finansowe poniesione na każdy wynik. 
Przewodniczący Marek Szank – Panie Andrzeju, proponuję od następnego rozdania, które będzie za dwa lata, znajdziemy się może w komisji sportu, chciałbym żeby Pan się znalazł, i wtedy proponuję zmianę regulaminu, utworzenia nowych warunków. Dzisiaj myślę, że ten regulamin, który został przyjęty poprzez długoletnią pracę i wysiłek wielu ludzi, on w dalszym ciągu nie jest doskonały i myślę, że możemy go modyfikować. Dzisiaj proponuję jednak zostać przy tym temacie, w którym w tej chwili się znajdujemy, a więc przedstawieniu tego wniosku. Z tym że ja mam taką sugestię, ponieważ ja w tym moim wniosku, który przedstawiłem Państwu, użyłem sformułowania „w prowizorium budżetowym przygotowanym na 2022 rok”. W związku z tym, że nasza dyskusja poszła troszeczkę pod innym kątem i my zaczęliśmy już mówić o budżecie, w związku z tym proponuję w tym wniosku użyć sformułowania: Komisja Kultury i Sportu wnosi o zwiększenie w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 rok kwot stypendialnych przeznaczonych na wsparcie sportowców i twórców kultury. Gdybyśmy zostawili sformułowanie „prowizorium” to już musielibyśmy teraz tego dokonać. A w ten sposób, o którym teraz Państwu powiedziałem, wydaje mi się, że otwieramy Panu burmistrzowi furtkę. Czy macie jeszcze Państwo jakąś sugestię związaną z tym wnioskiem? Bo co do tego, że jest on zasadny, to jesteśmy zgodni. A więc proponuję przegłosować. 
Komisja Kultury i Sportu 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący wniosek:

Komisja Kultury i Sportu wnosi o zwiększenie w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 rok kwot stypendialnych przeznaczonych na wsparcie sportowców i twórców kultury. 
Przewodniczący Marek Szank – cały materiał sesyjny, który znajduje się w biuletynie, proponuję przyjąć do wiadomości. 
Komisja Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2021 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021 – 2037,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2022 – 2037,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Chojnice na 2022 r.,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2022r.,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia roku 2022 w Chojnicach „Rokiem Johanna Daniela Titiusa” w 250-lecie ogłoszenia Reguły Titiusa – Bodego,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad obciążania nieruchomości gruntowych stanowiących własność lub będących w użytkowaniu wieczystym Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie trybu zgłaszania przez Młodzieżową Radę Miejską w Chojnicach wniosku o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IX/117/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów.

Ad. 2
Przewodniczący Marek Szank – przechodzimy do punktu drugiego, a więc omówienia spraw bieżących. Chciałbym najpierw przedstawić Państwu informacje z naszej wizyty w Charzykowach, która odbyła się 1 grudnia. Gościł nas Pan komandor Krzysztof Pestka. Na tym spotkaniu między innymi zapoznaliśmy się z bazą, mieliśmy możliwość obejrzenia tych trzech nowych łodzi, zakupionych dzięki naszej inicjatywie, wsparcia finansowego Rady Miejskiej, które będą służyły do szkolenia dzieci i młodzieży, a także do szkolenia osób niepełnosprawnych. Nawiązaliśmy do poruszonej w trakcie posiedzenia komisji sprawy szkolenia osób niepełnosprawnych. Pan komandor stwierdził, że klub dysponuje odpowiednią kadrą, będzie również dysponował odpowiednim sprzętem, a naszym zadaniem, jako Rady Miejskiej, jest dalsze wspieranie tego przedsięwzięcia, które myślę, że odbije się szerokim takim pozytywnym echem wśród młodzieży i tych osób, które do tej pory nie miały takiej możliwości, aby uczestniczyć w szkoleniu ze względu na brak odpowiedniego sprzętu. Poruszyliśmy również tematykę związaną z edukacją żeglarską wśród dzieci i młodzieży w naszych szkołach, a Pan przewodniczący Bogdan Kuffel nawiązał do propozycji uświetniającej niejako obchody 100-lecia żeglarstwa w Chojnicach i w kraju, a więc tematyki upamiętnienia naszych trzech dotychczasowych olimpijczyków w postaci pamiątkowych tablic, które będą usytuowanie w pobliżu pomnika Pana Ottona Weilanda, na tym trakcie, który znajduje się w takim pasażu przy jeziorze. Myślimy, że jest to właściwe miejsce – osoby, które przechodzą tamtędy, będą mogły zapoznać się właśnie z tradycją i historią żeglarstwa w Chojnicach. 
Chciałbym przede wszystkim podziękować tym radnym, którzy znaleźli czas i chęć, aby pojechać do siedziby ChKŻ-u, i przeprosić Panią Janinę, że nie spotkaliśmy się o godz. 13.00, ale niestety brak quorum spowodował, że posiedzenie komisji nie odbyło się. Było to takie spotkanie, które zorganizowaliśmy dodatkowo, na zaproszenie Pana komandora. Myślę, że pożyteczna wizyta i dała nam też wiele takich informacji dotyczących historii żeglarstwa, jak również mogliśmy poszerzyć swoją wiedzę na temat obchodów 100-lecia. Dzisiaj dostałem taką informację od Pana komandora, że dwie imprezy, o które zabiegał ChKŻ, będą realizowane w ramach tych obchodów. Będą to imprezy żeglarskie – Optimist i Laser. Poważne imprezy, które odbędą się w Chojnicach. 
Chciałbym też przypomnieć Państwu inwestycje miejskie realizowane w roku 2021. Była to między innymi instalacja zasilająca system ogrzewania na stadionie Chojniczanki – na ten cel przeznaczyliśmy 350 tys. zł. Z informacji, które już w tej chwili posiadamy, kwota ta będzie zdecydowanie większa. Z 1,5 mln zł przeznaczonych na modernizację „Modraka”, dzięki dofinansowaniu otrzymaliśmy 973 tys. Ta kwota też już wzrosła do 2.473.000 zł. 80 tys. i 30 tys. to były łodzie dla ChKŻ-u. Dzięki naszemu wsparciu klub poprawił swoją flotę, bazę do nauki żeglarstwa. 150 tys. to rewitalizacja historycznego otoczenia przy ul. Wysokiej. 150 i 337 tys. to adaptacja Fosy i murów obronnych, które będą chyba realizowane w roku 2022. W tym roku jeszcze została zakończona budowa amfiteatru w Fosie, to było 3.524.000 zł. I w przyszłym roku, dzięki też naszemu zaangażowaniu i po zawarciu pewnego kompromisu, 140 tys. przeznaczymy na wymianę witraży w auli Szkoły Podstawowej nr 1. 

Jeżeli mamy jeszcze jakiś temat związany ze sprawami bieżącym, to bardzo proszę, otwieram dyskusję. Nie widzę.

Ja chciałbym Państwu ze swojej strony bardzo serdecznie podziękować za udział w naszych posiedzeniach w tym roku. Z okazji zbliżających się świąt życzyć wszystkim zdrowia. Za waszym pośrednictwem też waszym rodzinom życzyć zdrowia i radości w przeżywaniu świąt Bożego Narodzenia, a w Nowym Roku spełnienia najskrytszych marzeń.
Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. 
Na tym zakończono posiedzenie komisji. 
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