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BR.0012.4.15.2021
P R O T O K Ó Ł nr 42/21
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 

odbytego w dniu 29 listopada 2021 r. w godz. od 1000 do 1055
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Stanisław Kowalik

- Przewodniczący
2) Bartosz Bluma
3) Bogdan Kuffel

4) Renata Dąbrowska

5) Janina Kosiedowska

6) Kazimierz Jaruszewski

7) Patryk Tobolski

Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Drewek

- usprawiedliwiony

2) Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony

3) Krzysztof Pestka

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 10 członków, 3 członków nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogdan Marcinowski

- Prezes Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. 

2) Jacek Domozych


- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

3) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej

4) Antoni Szlanga


- Przewodniczący Rady Miejskiej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik. Przewodniczący stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji oraz gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Informacja w zakresie realizacji inwestycji zaplanowanych w roku 2021, a wykonanych przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
2) Informacja prezesa ZGM Sp. z o.o. w Chojnicach na temat działalności spółki oraz planów jej rozwoju w latach przyszłych.

Ad. 1

Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo proszę, aby jako pierwszy głos zabrał dyrektor Jacek Domozych.
· Dyrektor Jacek Domozych – przygotowałem i przekazałem już Państwu sprawozdanie z realizacji inwestycji Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego. Przygotowałem ten dokument dość szczegółowo, jeżeli chodzi o zawartość tekstową i zdjęciową. My na koniec roku aktualizujemy to sprawozdanie i zamieszczamy na naszej stronie internetowej. A teraz tak w skrócie Państwu przedstawię co udało się zrealizować. 

Ulica Gdańska. Informacja z dzisiaj – wrócimy do asfaltowania w przyszłym tygodniu, w drugiej połowie, w zależności od warunków atmosferycznych. Jeżeli warunki atmosferyczne pozwolą i wrócimy do tego asfaltowania, to asfalt zostanie położony w sposób ciągły, dwie warstwy, do końca tego roku. I wtedy ruch po nowym roku będzie odbywał się wahadłowo, jeżeli będą prowadzone prace, a jeżeli warunki nie będą pozwalały, to droga będzie przejezdna w obu kierunkach. 
Dokumentacja Obrońców Chojnic trwa. 

Droga do Igieł – dzisiaj planujemy ogłoszenie przetargu na wykonie realizacji zadania. 11 miesięcy mamy, czyli do listopada przyszłego roku. Krótki termin, trudna inwestycja, duży zakres. Otwarcie ofert przewidujemy w granicach 14 grudnia. 

Ulica Kardynała Stefana Wyszyńskiego jest w trakcie projektowania. 

Osiedlowe uliczki zostały wszystkie zakończone. Są zdjęcia zrobione każdej – w trakcie realizacji, po realizacji, łącznie z kawałkiem ulicy Gdańskiej, Krasickiego, Rodziewiczówny, Konarskiego itd. To wszystko jest tu szczegółowo pokazane. 

W ulicy Willowej, Przytorowej uzyskaliśmy aneks do pozwolenia w związku z kolizjami związanymi z budową sieci gazociągowej, która tam została położona w dosyć ciekawych okolicznościach, tak bym powiedział. 
Jeżeli chodzi o osiedle Leśne, to tam rozpoczęliśmy realizację wynikającą z konieczności… Pozwolenie zaczęło wychodzić Ale wytyczyliśmy pewne sprawy związane z własnością kawałka gruntu, trójkąta. 

Ulica Rzepakowa – złożyliśmy wniosek, ale niestety dofinasowania nie dostaliśmy.

Teraz węzły. Ścieżkę przy ulicy Wyszyńskiego zakończyliśmy jeszcze w zeszłym roku. Dworzec autobusowy – można korzystać. Parking został wstrzymany w związku z problemami z PKP. Dużo problemów z PKP. 
Przy ulicy Dworcowej to jest zakończony temat. OZE w „trójce” też. 
Gospodarka wodami opadowymi i roztopowymi – tu mamy Subisława, Dąbrowskiego, Sambora. Odbiór miał się odbyć już, nie odbył się, bo pewne rzeczy niestety trzeba poprawić, łącznie z frezowaniem, poprawą części asfaltu. 

Ulica Sobierajczyka – zaawansowanie 67%. Też tutaj zwracamy uwagę, żeby te prace bardziej zostały zintensyfikowane, bo na wiosnę powinna już zieleń się pojawiać. Termin jest do września.
Ulica Prochowa. Trwają prace na Ducha Świętego i rozpoczęły się również na drugiej części Prochowej, czyli od końca Prochowej, od Goedtkego. 

Parkowa, Plac Niepodległości, Okrężna – tutaj mamy zdjęcie. Tam były wykopy 6,5 metra. W tej chwili kończymy ten odcinek, łączymy się z parkiem i w przyszłym tygodniu powinniśmy temat zakończyć, łącznie z odtworzeniem może nawet, w zależności od pogody, bo też trzeba asfalt poprawić. 

Przepompownia przy Młodzieżowej jeszcze. W tygodniu, może w przyszłym, ogłosimy przetarg na realizację. Realizacja tej przepompowni zakładana jest do maja-czerwca przyszłego roku.

I na koniec taki cukiereczek, czyli nasza Fosa Miejska. Najwięcej zdjęć z realizacji i po realizacji, dwa ostatnie jeszcze ciepłe, bo z soboty. Toaleta już działa od soboty. Jest oświetlenie również. Dzisiaj podłączymy podświetlenie baszt, tak że wieczorem będzie można zrobić sobie spacer i zobaczyć jak to wygląda. 

I podgrzewana murawa na Chojniczance – mamy pozwolenie na budowę. 

Łącznice. Jedna łącznica – do końca roku mamy mieć koncepcję i tutaj… Już dostaliśmy wstępną koncepcję łącznicy pomiędzy Derdowskiego i hospicjum, i myślę, że tutaj zrobimy prezentację tego na sali obrad z udziałem wszystkich chętnych. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu dyrektorowi za wyczerpującą informację. Zachęcam do obejrzenia sobie tego sprawozdania przygotowanego przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny. Czy do tych informacji, przedstawianych przez Pana dyrektora, są jeszcze jakieś pytania? Bardzo proszę Pan Bogdan Kuffel. 
· Radny Bogdan Kuffel – czy, jeżeli nie będzie względów pandemicznych, mamy zgodę, żeby zrobić turniej rycerski w tej części Fosy przy Bramie Człuchowskiej? Tam nowe nasadzenia trawy były, więc się pytam czy będziemy to mogli zrobić. Termin – ostatnia sobota sierpnia. 

· Dyrektor Jacek Domozych – oczywiście. Ta część od Bramy Człuchowskiej została specjalnie przygotowana dla Pana Bogdana i przy udziale Pana Bogdana. Tutaj jakaś taka fałszywa skromność z niego bije, ale uczestniczył w tych wszystkich czynnościach, tak że można strzelać, biegać, zdobywać mury. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, krótkie pytanie dotyczące punktu 6. – przebudowa, remont, konserwacja i restauracja budynku dworca kolejowego wraz zagospodarowaniem terenu i infrastrukturą towarzyszącą. Jak by Pan mógł przybliżyć w trzech zdaniach inspektora nadzoru inwestorskiego, bo tutaj widzę firma Build Inwest ulokowana w Anglii. Na ten temat jak mógłby Pan coś powiedzieć, że my tutaj mamy inwestora z Anglii.
· Dyrektor Jacek Domozych – to nie jest inwestor, tylko inspektor. To po pierwsze. Po drugie – jest to były pracownik urzędu ze Sztumu i firma mieści się w Sztumie, natomiast adres ma taki, jaki ma. A jeżeli chodzi o skład, to jest chyba tylko ten szef ze Sztumu od spraw restauratorskich, natomiast pozostała ekipa jest z Chojnic. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam dwa pytania. Pierwsze dotyczy modernizacji ulicy Gdańskiej. Mieszkańcy części leżącej między ulicą Tucholską a Małymi Osadami pytają o chodniki. Te chodniki są faktycznie w kiepskim stanie po wielu latach użytkowania. Czy one będą chociaż przełożone, czy chodniki w ogóle nie wchodzą w zakres tej inwestycji?

· Dyrektor Jacek Domozych – tam jest wszystko nowe. Chodnik jest z jednej strony…
· Radny Bartosz Bluma – ale mi chodzi o fragment od ulicy Tucholskiej do Małych Osad.

· Dyrektor Jacek Domozych – to nie. W tym zakresie jest od Małych Osad. A pomiędzy Małymi Osadami a Tucholską to jest tylko położony kawałek kanalizacji deszczowej w drodze i nic więcej.

· Radny Bartosz Bluma – i tylko nakładka na drodze. Chodnik nie jest przewidywany w ramach tej inwestycji?
· Dyrektor Jacek Domozych – nie. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ten chodnik był realizowany przy przebudowie drogi 22 – 5 lub 6 lat temu.
· Dyrektor Jacek Domozych – to już będzie 10 lat.

· Radny Bartosz Bluma – bo tam są też odwodnienia, więc problem jest też z czyszczeniem tych odwodnień, które są w chodniku. To jest jedna sprawa. Druga sprawa dotyczy ulicy Igielskiej. Zgodnie z informacją, którą burmistrz przekazał też na sesji Rady Miejskiej, tam będą dochodziły również koszty związane z wykupem gruntów. Tutaj mówimy już o realizacji tej inwestycji, zakładam więc, że te wykupy już zostały zrealizowane. Czy one wchodzą w ramach tej inwestycji?
· Dyrektor Jacek Domozych – to jeden ze znaków zapytania przy tej inwestycji, bo pierwsze to – ile będą kosztowały roboty budowlane, a wiemy, że w tej chwili naprawdę trudno strzelać, to mogą być różne kwoty. Mamy przykład dworca, gdzie o 4 mln zeszły kwoty. Tak to w tej chwili działa. To jest porównywalna inwestycja z dworcem nawet, niedużo się te miliony różnią. Jeżeli dołożymy wykupy, bo tam około 2,5 ha trzeba będzie wykupić od IHAR-u... To jest inwestycja w ramach ZRID-u i troszeczkę inaczej przebiega niż normalnie, czyli w ramach ZRID-u jest wydana decyzja, wtedy starostwo zleca wycenę tego i mamy obowiązek wykupić w ciągu bodajże pół roku od tej wyceny. Mówimy przede wszystkim o gruntach rolnych IHAR-u, ale jak będzie ta wartość szacowana… Czasem szacunki gruntów na terenie miasta przyprawiają o zawrót głowy. Jeżeli to będzie odpowiednio z naszego punktu widzenia oszacowane, to kwota będzie taka, jaka być powinna i jakiej się spodziewamy, natomiast jeżeli ktoś podejdzie do tego ceną gruntu na przykład na „trapezie”, no to wtedy będzie problem. 
· Radny Bartosz Bluma – rozumiem, że pod wykup będzie podlegał ten fragment na poszerzenie drogi plus zjazd do Doliny Śmierci. Dobrze kojarzę? 
· Dyrektor Jacek Domozych – tam jest kilka tematów. W ramach tej inwestycji między innymi budujemy dwa zbiorniki retencyjne. Budowa tej ulicy to nie jest tylko budowa ulicy, to jest również odwodnienie całego tego obszaru, terenów, które są również przeznaczone pod zabudowę, pod usługi, pod przemysł, pod bloki. I tą całą wodę będziemy odprowadzali do Doliny Śmierci. Stąd się bierze ten obszar do wykupów. Jeżeli chodzi o samo poszerzenie drogi, to jest około hektara, a te pozostałe to jest w granicach półtora hektara. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Więcej pytań nie widzę, dziękuję bardzo Panu dyrektorowi za te wyjaśnienia. Bardzo proszę teraz Pana dyrektora Jarosława Rekowskiego o informację na temat inwestycji, które wykonuje Wydział Gospodarki Komunalnej. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – Wydział Gospodarki Komunalnej rzeczywiście zajmuje się też inwestycjami. Są to inwestycje mniejszego kalibru, o mniejszych nakładach i mniej spektakularnych doniesieniach. Krótkie podsumowanie. W roku bieżącym zrealizowaliśmy dokumentację przebudowy czy budowy ulicy Widokowej. Mówimy tu w zasadzie o zakresie całego osiedla od Młodzieżowej do Derdowskiego. Młodzieżowa-Derdowskiego-Kilińskiego jest to obszar domów szeregowych, są to w zasadzie wąskie alejki pomiędzy tymi nieruchomościami. 

Kolejną inwestycją jest budowa ulicy Rybackiej, która realizowana jest przy udziale partnera prywatnego, który dołożył się do realizacji tego zadania kwotą 60 tys. zł. W tej chwili stan zaawansowania jest taki, że krawężniki prawie na całym przebiegu tej trasy zostały już ułożone i prawdopodobnie w przyszłym tygodniu będzie masa i uzupełnienie przestrzeni chodników i parkingów.
Zakup parkometrów. To odbyło się w zasadzie w pierwszym kwartale roku bieżącego. Cyklicznie kupujemy po dwie sztuki, tak aby nie było to zbyt dotkliwe dla budżetu. Dwa parkometry odchodzą w odstawkę, dwa wchodzą w zamian. 

Remont Pietruszkowej i Strzeleckiej. Tutaj mamy sytuację taką, że do 1 grudnia mamy termin realizacji. Wykonawca się do dnia dzisiejszego nie pojawił. Dzisiaj, wychodząc tu na spotkanie, przyszedł Pan na rozmowę. Chcemy tu odstąpić od umowy ze względu na to, że nie wykonał żadnych czynności na tym zakresie i zgodnie z umową będzie zobowiązany do wniesienia należności kwotowej za odstąpienie od umowy z naszej strony. 

Poprawa bezpieczeństwa. To też jest zdarzenie, które miało miejsce w pierwszym kwartale. Tucholska -Towarowa – to jest zdarzenie, które odbyło się przy wiadukcie kolejowym. Realizowała to spółka Enea Oświetlenie. Jest to zadanie, które w zasadzie miało swój dwuletni finał w pierwszym kwartale ze względu na brak uzgodnień z PKP i trudność ich pozyskania. 

Co zrealizowaliśmy poza tym? Budowa oświetlenia ulicznego na terenie miasta – Wrycza, Dambka, Sybiraków, Gryfa, Mastalerza. Są to elementy, które zostały wybudowane w drugim i trzecim kwartale tego roku. Czekaliśmy ponad półtora miesiąca za oprawami, w ubiegłym tygodniu zostały one zamontowane. W tej chwili trwają prace pomiarowe i prace odbiorowe planowane są na 1 grudnia.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – rozumiem, że te wszystkie inwestycje, które Pan przed chwilą wymienił, już są praktycznie na zakończeniu…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Albo zakończone, albo właśnie z finałem. 

Budowa oświetlenia na Łużyckiej – tutaj dokumentacja również jest... Częściowo jest w toku, tam mamy jeszcze do pozyskania dwa uzgodnienia. Ulica Borówkowa podobnie, jest to fragment drogi dojazdowej na osiedlu Leśnym. 

Rewitalizacja historycznego otoczenia przy Wysokiej 3 – jest to inwestycja w toku ze względu na to, że nadzór budowlany cofnął nam dokumentację zgłoszeniową i musimy pozyskać decyzję celu publicznego. Z informacji, które uzyskałem w ubiegłym tygodniu, ta decyzja powinna się pojawić w drugim tygodniu grudnia. Tak że od razu wystąpimy o pozwolenie na budowę, ażeby można było to zadanie, zgodnie z wcześniejszymi założeniami, do połowy roku przyszłego zrealizować. Będzie ono zadaniem przechodzącym na rok kolejny. 
Zagospodarowanie Fosy. U nas to zadanie ma tytuł „Zagospodarowanie Fosy Miejskiej wraz z murami”. Jest to restauracja czy odnowienie fragmentu przy ulicy Sukienników. Mamy pełną dokumentację na remont murów, natomiast w zakresie tego fragmentu, który jest zabezpieczony płytami drogowymi na ulicy Sukienników, realizujemy zupełnie osobną dokumentację, tą wysokonakładową. Tam stoimy u progu konserwatora wojewódzkiego, nie mogąc doprecyzować uzgodnień. Te dokumenty zostały jakieś dwa, trzy miesiące temu złożone i do dnia dzisiejszego nie mamy opinii konserwatora wojewódzkiego. Bo w tym przypadku wojewódzki, a nie nasza Pani konserwator Marlena Pawlak. 

Wykonanie i montaż wiaty. Jest to realizacja w toku. Jedna z wiat przystankowych została na wzór ulokowana na Placu Jagiellońskim, pozostałe mają zostać wykonane na bazie przetargu. Dokumentacje przygotowuje Pan Andrzej Ciemiński. Z ostatnich rozmów propozycja padła taka, żeby zamieć szklane dachy na dachy zielone, ekologiczne, stąd jest ta zwłoka z dokumentacją. 
Zagospodarowanie przestrzeni Palcu Niepodległości. Jest to zadanie, które również dokumentacyjnie realizuje Pan Andrzej Ciemiński. Jest to też dokumentacja w toku. Po części tego zakresu nie można było realizować ze względu na budowane w roku bieżącym, w trzecim kwartale, przecisk i studnię, które były lokalizowane w bezpośredniej bliskości figury Chrystusa Króla. Główny nakład będzie realizowany w roku przyszłym, w tej części pomiędzy Netto a fragmentem Placu Świętego Jerzego. Wycinki planowane i nasadzenia jeszcze będą odbywały się na tej części drugiej, między Placem Świętego Jerzego a ChCK-iem. 
Z takich poważniejszych, dofinansowanych elementów budowlanych realizowaliśmy w roku bieżącym zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego. Jest to zadanie, które rozpoczęliśmy w roku ubiegłym, a zostało skończone w roku bieżącym. Podobna sytuacja miała miejsce z ulicą przyległą bezpośrednio do tego Wzgórza i budową ulicy Rolbieckiego, na której zostały stworzone miejsca postojowe, które mogą stanowić po części taką rezerwę zarówno dla ChCK-u, jak również dla okolicznych szkół, szczególnie w okresie weekendu, gdzie studenci dosyć licznie przyjeżdżają i gdzieś w tej przestrzeni muszą pozostawić swoje pojazdy. 

I ostatnie zadanie, jakim się paraliśmy w wydziale komunalnym, to renowacja elewacji budynku dworca kolejowego wraz z rozbudową i zagospodarowaniem terenu wokół, prace projektowe. W roku bieżącym dokumentacja, która była prowadzona przez prawie dwa lata, zakończyła się finałem i otrzymaniem pozwolenia na budowę, realizację tego zadania. Również w ramach tej dokumentacji został przygotowany plan odnowienia części zabytkowej obiektu dworca. Te dokumenty zostały sfinalizowane, przekazane do Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, który właśnie na bazie tych dokumentów wystosował przetarg na realizację tego zadania i w najbliższych dniach będzie podpisana prawdopodobnie umowa na realizację. Dziękuję. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do Pana dyrektora? Bardzo proszę Pan Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, czy ta firma, która nie przystąpiła do robót i zapłaci kary umowne, czy ona już wcześniej realizowała jakieś miejskie inwestycje? 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie. Po raz pierwszy. Jest to firma Pana Michała Pawlikowskiego – Biuro Usług Projektowo-Kosztorysowych „Piórniczek” z Chojnic. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące budowy oświetlenia na ulicy Łużyckiej. Nie tyle mieszkańcy, co osoby, które korzystają z ulicy Łużyckiej i Słowiańskiej, która jest jakby przedłużeniem ulicy Łużyckiej, dopytują o oświetlenie na ulicy Słowiańskiej. Czy w zakresie tej inwestycji również było ono przewidziane? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. Mamy taką sytuację. Przy którymś z odbiorów zauważyłem, że rzeczywiście ulicę Towarową, Dworcową przy ścieżkach doświetliliśmy pięknie i tam tego oświetlenia jest zdecydowanie więcej, natomiast Łużycka jest posadowiona na słupach energetycznych i stąd ilość tego światła jest bardzo nikła. Ta dokumentacja ma spowodować, że zostanie wybudowana na Łużyckiej, przedłużeniem Słowiańskiej aż do bazy MZK, czyli cały ten zakres, i odnoga Kaszubskiej aż do Alei Brzozowej. Czyli taka literka „T”. Dokumentacja ta opiewa również na likwidację tych opraw, które są w tej chwili. 
· Radny Bartosz Bluma – mam jeszcze jedno pytanie dotyczące przebudowanej ulicy Rolbieckiego i wydzielonych miejsc parkingowych. Na co zwrócili uwagę również mieszkańcy, miejsca parkingowe są, natomiast nie są wyznaczone liniami miejsca do parkowania konkretnie, a powoduje to to, że…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nam to nie koliduje.

· Radny Bartosz Bluma – nam nie koliduje, natomiast ludzie chaotycznie stawiają, zabierając bez powodu dodatkowe miejsca, które mogłyby być ograniczone po prostu liniami do konkretnych wymiarów, pod konkretne auta. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – najważniejsze że są wyznaczone miejsca dla niepełnosprawnych w pełnym zakresie. Tutaj mamy rzecz nową, ponieważ zastosowano kostkę w kolorze niebieskim – nie malowaną na niebiesko, a w strukturze koloru niebieskiego. Wytwórca już taką kostkę zrealizował. Natomiast pozostałych miejsc nie będziemy znaczyć. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja uważam, że ulica Rolbieckiego jest ulicą dojazdową do posesji, które tam są usytuowane. Natomiast to, że jest możliwość parkowania, no to… Najważniejsze, to co Pan dyrektor powiedział, że jest miejsce dla inwalidy i to wystarczy. 

Ja jeszcze ma jedną sugestię i prośbę taką, żeby po prostu… Bo wszystkie inwestycje, jakie przechodzą przez architekta miejskiego, one wszystkie są w czasie opóźniane. Dlatego też prośba gorąca jest do Pana burmistrza, żeby zdyscyplinował Pana architekta. Nie może być takiej sytuacji, jak to obecnie ma miejsce przy inwestycji dotyczącej przeniesienia szczątków z cmentarza ewangelickiego na cmentarz komunalny, gdzie wszystko w tej chwili jest na takim rozdrożu. Dokumentacja jeszcze nie wpłynęła, mimo że prace już jakieś ziemne tam trwają, ale widzimy jakie warunki są atmosferyczne. Jeśli przyjdzie mróz to niestety, ale prace będą musiały być wstrzymane. Tak że jeszcze raz bardzo proszę o to, żeby Pan burmistrz wpłynął na architekta i żeby nieopieszale, a bardzo zdyscyplinowanie pewne prace, które są mu zlecone, realizował. 
· Radna Janina Kosiedowska – jak wygląda ta inwestycja?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – w tej chwili nie ma pełnej jeszcze dokumentacji. Z tego co Pan dyrektor mi sygnalizował, prace z konieczności są już realizowane, ale to nie jest tak do końca w porządku z uwagi na to, że najpierw powinna być pełna dokumentacja i następnie prace powinny być realizowane. Jeśli my w tym roku tego nie zrealizujemy, to 75 tys. po prostu nam przepadnie i inwestycja zostanie przerwana, i cała procedura będzie od nowa musiała być z nowym rokiem wdrożona. 
Dziękuję bardzo Panu dyrektorowi za wyczerpującą informację i zamykam punkt pierwszy naszego posiedzenia. 

Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do drugiego tematu. Poproszę Pana prezesa ZGM o informacje. Chciałbym tylko przypomnieć Państwu, że 11 października odbyło się pierwsze posiedzenie tematyczne w tym zakresie, a w związku z tym proszę Panie prezesie kontynuować temat.
· Prezes Bogdan Marcinowski – witam Państwa. Pewnie będę się częściowo powtarzał w tym, co mieliśmy 11 października, ale żeby to tak usystematyzować… Jeśli chodzi o spółkę ZGM, wiadomo, że powstała na podstawie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekształcenia zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Mieszkaniowej w Chojnicach w jednoosobową spółkę gminy z ograniczoną odpowiedzialnością, w celu świadczenia usług w zakresie szeroko rozumianej gospodarki mieszkaniowej. Podstawowymi działalnościami spółki są: usługi w zakresie wynajmowania i zarządzania nieruchomościami stanowiącymi majątek własny spółki, zarządzanie nieruchomościami na zlecenie, kupno i sprzedaż nieruchomości na własny rachunek. W chwili obecnej spółka zarządza 59 budynkami stanowiącymi jej własność, w których jest około 420 lokali mieszkalnych oraz 53 lokale użytkowe. Ponadto zarządza 152 wspólnotami mieszkaniowymi. W 2021 roku podpisaliśmy umowy z 5 nowymi wspólnotami oraz z 1 wspólnotą rozwiązaliśmy umowę o zarządzanie. Ponadto zarządzamy administracją na zlecenie, czyli są to osoby fizyczne oraz gmina, to jest 11 budynków, prawie 90 mieszkań. 

Strategia spółki, długookresowe cele, czyli trwająca, rosnąca obecność na rynku, podejmowanie działań związanych z ulepszeniem, utrzymaniem stanu technicznego, zdobycie nowych stałych odbiorców usług, podejmowanie działań służących podnoszeniu jakości najemców poprzez poprawę funkcjonalności mieszkań, likwidacja wspólnych toalet, wspólnych korytarzy, podział lub łączenie mieszkań. Jeśli chodzi o strategiczne cele, to mamy zwiększenie liczby obsługiwanych klientów oraz stosowanie rozwiązań przyjaznych środowisku – zmiana sytemu ogrzewania na ekologiczny, termomodernizacja budynków. Jesteśmy w tej chwili na etapie wymian ogrzewania. Mamy 872 piece kaflowe, w tym 152 jest w lokalach socjalnych, 113 centralnych etażowych. W 2021 roku ZGM wymieniło w 10 lokalach cały system ogrzewania, co spowodowało zwyżkę czynszu. Najemcy we własnym zakresie wymienili 7 – wówczas czynsz pozostaje na tym poziomie, na jakim był przed wymiana źródła ciepła. W wykupionych lokalach we wspólnotach zarządzanych przez ZGM mieliśmy 8 wymian. Wybudowane przyłącza gazowe zostały 4. Jeśli chodzi o plan na 2022 rok, to planujemy wymianę około 40 systemów grzewczych na gazowe. O grzałkach elektrycznych to już mówiłem na poprzednim spotkaniu. Dopracowujemy regulamin „Mieszkanie za remont”. Już jest praktycznie gotowy, tylko jeszcze radca prawny musi się wypowiedzieć. O rozliczeniach mediów w budynkach oraz o licznikach z nakładkami elektronicznymi, to już też rozmawialiśmy. Jestem po rozmowie z prezesem Miejskich Wodociągów i chyba rzeczywiście uda nam się osiągnąć jakieś wspólne stanowisko, żebyśmy mogli to dokonać. 
Tutaj, jeśli chodzi o zaległości, to mamy około 15% przychodu naszego rocznego. Sprzedaż lokali – w 2020 roku było ich 19. Do dnia dzisiejszego tego roku mamy 20, z tym że jeszcze jest przewidywane 5 lokali na sprzedaż do końca roku, czyli planujemy, że w 2021 roku będzie tych lokali 25. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania do informacji Pana prezesa? Bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące już tej wymiany czy modernizacji źródeł ogrzewania. Wspomniał Pan o tym już poprzednio, że jest ten plan, żeby instalować grzałki. Jaki jest koszt instalacji takiej grzałki w jednym piecu kaflowym?

· Prezes Bogdan Marcinowski – od 3 do 4 tys. zł.

· Radny Bartosz Bluma – ile takich pieców kaflowych znajduje się w takim jednym lokalu? Bo zakładam, że to zazwyczaj…

· Prezes Bogdan Marcinowski – to w zależności od wielkości lokalu, ale przeważnie trzeba tak liczyć, że jeden piec na jedną izbę. 

· Radny Bartosz Bluma – czyli jeżeli mamy średnio po dwa, trzy pokoje…

· Prezes Bogdan Marcinowski – jeżeli mamy dwa pokoje, to mamy dwa piece, bo kuchnie i łazienki bardzo rzadko są ogrzewane kaflowymi piecami. 

· Radny Bartosz Bluma – drugie pytanie dotyczy już tego projektu „Mieszkanie za remont”. Mówił Pan, że czeka Pan na opinię prawną, ale jakie są zarysy, jak ma wyglądać projekt tego?

· Prezes Bogdan Marcinowski – mam tu przygotowany regulamin, ale to również będzie się wiązało ze zmianą uchwały Rady Miejskiej, jeśli chodzi o przydziały tych lokali. Najogólniej rzecz biorąc osoby, które znajdują się na liście osób oczekujących na mieszkanie, nie tyle że dostaną propozycję, tylko na naszej stronie zostanie ogłoszone, że wystawiliśmy mieszkanie za remont. Mieszkania te, które chcemy wystawić, tak jak mówiłem poprzednio, zostaną wycenione na koszt remontu przez naszego rzeczoznawcę i wówczas, jeżeli na przykład wartość remontu tego lokalu będzie przewyższała 50% wartości lokalu, będziemy takie lokale wystawiali właśnie na mieszkanie za remont. Jeżeli chodzi o samą kwestię już tam dopracowywania, to spisujemy porozumienie z najemcą, który wygrał jak gdyby to postępowanie. Zasady rozliczania jest, że na przykład remontuje ten lokal przez okres do roku, bo to też musimy ustalić, bo też może się ciągnąć w nieskończoność, i być może zrobimy również to, że zostanie zwolniony z wpłaty kaucji. Czyli nie wpłaca kaucji, remont załóżmy do roku i w momencie po wyremontowaniu lokal ten staje się… zawieramy umowę najmu. 
· Radny Bartosz Bluma – ale to miałoby się odbywać na zasadzie, nie wiem, przetargu? 
· Prezes Bogdan Marcinowski – nie. Wystawiamy na naszej stronie internetowej, to jest tak zwana publiczna oferta najmu lokalu mieszkalnego w zamian za wykonanie remontu, i załóżmy zgłasza się Pan, zgłaszam się ja. Wówczas stwierdzamy Pana dochody, moje dochody. Załóżmy Pan powiedział, że zostanie wyremontowane w ciągu sześciu miesięcy, ja mówię, że w ciągu ośmiu miesięcy. To będzie również komisja, do której będę też prosił osoby z komisji mieszkaniowej, żeby poznać te…
· Radny Bartosz Bluma – mi chodzi właśnie o te kryteria, które będą decydowały, bo one są najważniejsze.

· Prezes Bogdan Marcinowski – wszystko będzie dopracowane w tym regulaminie, dlatego też jeszcze spotkanie z panią mecenas. 

· Radny Bartosz Bluma – rozumiem, że przed podjęciem tej uchwały przez Radę Miejską jeszcze jako komisja będziemy mieli możliwość się do tego tematu odnieść?

· Prezes Bogdan Marcinowski – tak, tak. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze ma pytanie? Pan Bartosz Bluma jeszcze.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące teraz już funkcjonowania samej spółki. Jeżeli chodzi o liczbę osób zatrudnionych, jak to wyglądało w roku 2021, jakie są ewentualnie planowane zmiany w 2022 roku? Pamiętam, że poprzednio coś Pan na ten temat wspominał. I teraz jeżeli chodzi o wynagrodzenia, jak wyglądają obecne wynagrodzenia w spółce, jakie są plany, jeżeli chodzi o rok kolejny? Tutaj też mówimy o wzroście najniższego wynagrodzenia. Czy to też będzie miało wpływ tutaj na wynagrodzenie w Państwa spółce? Generalnie jak ta sytuacja finansowa związana z płacami i kadrami wygląda?
· Prezes Bogdan Marcinowski – w tej chwili jest 25 osób zatrudnionych. W przyszłym roku planuję na pewno wzmocnić dział administracji bezpośredniej budynków, czyli w tym kierunku podejść. Nie wiem, jedna, dwie osoby. Jest jeszcze w tej chwili trudno powiedzieć. Jeżeli chodzi o płace, to nie powiem w tej chwili konkretnie, ale są na pewno wyższe niż minimalna krajowa. Osoby, które są jak gdyby przyjmowane na okres próbny, to jest minimalna krajowa plus premia 30%. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli można powiedzieć, że na takim średnim poziome są.

· Radny Bartosz Bluma – a w 2022 planuje Pan jakieś waloryzacje wynagrodzeń?
· Prezes Bogdan Marcinowski – tak. O wskaźnik inflacji. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy ktoś z Państwa jeszcze ma pytania? Jeśli nie ma, dziękuję Panu prezesowi. 
Proszę Państwa, jeszcze ja mam jedną informację. Otóż w piątek gościliśmy w ZZO Nowy Dwór. Było nas czworo – Pani Janina Kosiedowska, Pan Bogdan Kuffel, Pan Bartosz Bluma i ja. Powiem Państwu, że byliśmy pod ogromnym wrażeniem. Mimo że ja tam byłem rok temu, to dzisiaj jest kilka takich informacji, które zostały przekazane nam przez kolegę Krzysztofa Teclafa, jak i również przez Panią prezes, iż plany perspektywiczne, jeśli chodzi o inwestycje w przyszłych latach, są obiecujące. Muszę Państwu powiedzieć, że te inwestycje, które w tym roku, czyli w 2020 i 2021, zostały już dokonane to: dostawa nowych pojemników na odpady selektywnie zbierane, dostawa maszyn mobilnych jak rozdrabniacz mobilny, ładowarka duża, ładowarka średnia, jak również budowa przyłącza energetycznego oraz abonenckich stacji transformatorowych, a także budowa parkingu z całą infrastrukturą towarzyszącą. Czyli w zasadzie jak wjeżdżamy na teren firmy, to po prawej stronie w tej chwili jest w zasadzie już na ukończeniu ten parking. Stary parking, który w tej chwili jest zagospodarowany na parking, to na tym miejscu będzie hala trzy lub czteronawowa, która właśnie będzie służyła do selektywnej zbiórki odpadów. Natomiast jeśli chodzi o perspektywę czasową, to na następne lata firma rzeczywiście ma bardzo poważne inwestycje jak dostawę maszyn – przesiewacz, czyli bardzo potrzebne urządzenie, które będzie przesiewało te bioodpady. Po drugie, budowa pięciu zadaszonych boksów magazynowych do składowania posegregowanych odpadów, czyli to co już mówiłem wcześniej. Następnie projekt i budowa hali sortowni wraz z infrastrukturą oraz dostawą technologii linii selekcji, a także projekt i budowa ścieżki edukacyjnej. Następnie projekt i przebudowa i rozbudowa istniejącego placu na odpady budowlane na plac o powierzchni 3.600 m2 na bioodpady i polepszacz glebowy. Następnie dostawa maszyn mobilnych do obsługi placu na bio. Kolejna, rozbudowa istniejącego punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, czyli tak zwanego PSZOK-u, a także budowa zadaszonego placu na odpady budowlane o powierzchni 5.500 m2 z panelami fotowoltaicznymi na dachu. 
Przechodziliśmy sobie również, bo przeszliśmy sobie całą… od linii technologicznej na sortowni, poprzez wszystkie hale, które funkcjonują, i muszę Państwu powiedzieć, zresztą koleżanka i koledzy, którzy uczestniczyli w tym przejściu, naprawdę byliśmy pod ogromnym… Raz, że ze znajomości osób, które po prostu nam przekazywały te informacje, a po wtóre – duży zakres inwestycji, który wzbudził u nas jakieś na pewno zainteresowanie, jak to wszystko będzie wyglądało w latach przyszłych. Szkoda, że nie byliśmy w szerszym gronie, bo naprawdę warto było zwiedzić zakład, ponieważ on się rozbudowuje, coraz bardziej nowocześnie wygląda, coraz więcej frakcji jest po prostu tam składowanych, a w związku z czym warto było zobaczyć. 

· Radna Janina Kosiedowska – ja miałam obawy jak tam będzie z zapachami, czy to się da przeżyć. Ale z zapachami nie było wcale źle. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – akurat jest ta pora taka już chłodna, więc tych zapachów jest na pewno mniej. 

· Radna Janina Kosiedowska – ale myślę, że i technologia sprawia…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – być może tak. Jak byliśmy w sierpniu, czy we wrześniu ubiegłego roku, to troszeczkę lepiej było czuć ten zapach. 
· Radny Bartosz Bluma – ja w czwartek przejeżdżałem koło Szadółek, obwodnicą. Tam po prostu i tak czuć. Więc tutaj rzeczywiście ta technologia, która jest używana, to trochę jest nowocześniejsza, więc być może tych zapachów stąd jest troszeczkę mniej. A Szadółki cały rok na okrągło.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – zapewne tak. Jeszcze głos chce zabrać Pan przewodniczący Antoni Szlanga. 

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – proszę Państwa, ja uważam, że Komisja Ochrony Środowiska, Gospodarki komunalnej i Mieszkaniowej powinna być poinformowana o jednym działaniu, które będzie podjęte na początku przyszłego roku na nowo wybudowany targowisku. Otóż Stowarzyszenie Targowisko Młodzieżowa zwróciło się do burmistrza w imieniu części użytkowników o wyrażenie zgody na przykrycie taką konstrukcją szklaną z żaluzjami, tak jak to ma miejsce w tej ostatniej krótkiej nawie na targowisku. Tam są takie boksy. One są na tym terenie, który jest przeznaczony na tak zwane wystawki – bo na targowiskach się używa takiego określenia „wystawka”. I po prostu każdy właściciel pawilonu ma taką możliwość, dostaje zgodę na to, żeby to sobie zabudować. W tej chwili, według rozpoznania dokonanego przez stowarzyszenie, jest około trzydziestu użytkowników, którzy są chętni w taki sam sposób zabudować. Zwrócili się do burmistrza, burmistrz wyraził na to zgodę. Co jest ważne? Jest to na koszt właściciela pawilonu, czyli żadne koszty związane z projektem, czy z wykonawstwem… Wszystkie zgody i tak dalej załatwia sobie użytkownik. Po drugie, co ważne dla naszego budżetu, będziemy za to kasować pieniądze. To jest rząd gdzieś tam 250-350 zł miesięcznie, w zależności od wielkości. Tak że to jest jakaś kwota, która z tej inwestycji wróci do budżetu. Uważałem, że komisja komunalna powinna ten temat znać, bo to był zresztą postulat, który się pojawił prawie natychmiast po otwarciu targowiska.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu przewodniczącemu. Ja chciałbym przypomnieć, że na początku, jak był pomysł zadaszenia tej całej hali, to w zasadzie tylko jeden ten krótszy ciąg targowiczan był skłonny po prostu sobie te przystawki zrealizować. I one dzisiaj funkcjonują i bardzo dobrze spełniają swój wymiar. Natomiast ci z pozostałych ciągów zobaczyli, że rzeczywiście to jest fajna sprawa i na dzień dzisiejszy te ponad 50% jest chętnych. A zatem myślę, że jak kolejni wybudują te boksy dodatkowe, to również i ta pozostała ilość osób, które jeszcze nie były zdecydowane, zdecydują się na realizację i będzie kompleksowo już załatwiona cała hala targowa. 
· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – ja widzę to w ten sposób, że to pierwsze jaskółki są i tak jak powiedział Stanisław Kowalik, to gdzieś tam będzie około 50% może w pierwszym rzucie chętnych. Natomiast docelowo to nie będziemy mieli zadaszonego targowiska, tylko będziemy mieli prawie że z prawdziwego zdarzenia halę targową. 
· Radna Janina Kosiedowska – mnie interesuje tylko jedna sprawa. Czy architektonicznie, estetycznie to będzie w miarę jednolicie? 

· Przewodniczący RM Antoni Szlanga – tak, jednolicie. To jest warunek. Tak samo jak jednolicie wyglądały te same pawilony, łącznie z tymi cokołami na dole i tymi przy zadaszeniu elementami, tak samo musi być to jednolicie wykonane. Będzie miał pole do popisu Pan dyrektor Marczewski, no i oczywiście Pan architekt Ciemiński, który będzie też tam musiał, że tak powiem, zaopiniować przynajmniej te projekty budowlane. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – i tym miłym akcentem zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Dziękuję Państwu bardzo. 
Na tym zakończono posiedzenie.
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