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BR.0012.1.13.2021
P R O T O K Ó Ł nr 41/21
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 14 grudnia 2021r. w godz. 1000 – 1030
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący
2) Stanisław Kowalik 

- zastępca przewodniczącego

3) Bartosz Bluma
4) Janina Kłosowska

5) Kazimierz Drewek

6) Bogumiła Gierszewska-Dorawa
7) Iwona Skocka
Członkowie Komisji nieobecni:

Agnieszka Lewińska


- usprawiedliwiona

Komisja liczy 8 członków – obecnych było 7 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczył przedstawiciel portalu „chojnice24.pl”.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Przyjęcie protokołu z kontroli w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r. 

2) Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2021.

3) Propozycje do planu pracy na 2022r.

do którego nie zgłoszono uwag.
Ad.1. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – w tym punkcie mamy przyjęcie protokołu 
z kontroli w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej 
w I półroczu 2021r. Bardzo proszę kierownika zespołu kontrolnego Pana Stanisława Kowalika o przedstawienie informacji. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – odczytał treść protokołu pokontrolnego 10/21 z przeprowadzonej w dniu 19 listopada 2021r. kontroli w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r.
Podsumowując wskazał, że zespół kontrolny stwierdził, że wykorzystanie środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r. przebiegało prawidłowo. Ponadto zespół kontrolny zalecił, aby pracownicy kontrolujący realizację zimowego utrzymania miasta z prowadzonych czynności sporządzali notatki służbowe, które stanowić będą ślad rewizyjny podejmowanych działań. Zaproponowano także stworzenie na stronie internetowej miasta zakładki (podstrony) na której zawarte byłyby informacje dotyczące działań podejmowanych w obszarze pielęgnacji zieleni (nowe nasadzenia, informacje o lokalizacji łąk kwietnych, planowane wycinki drzew). Poza tym wskazano na konieczność podcięcia krzewów i drzew przyległych do chodników, ciągów pieszo-rowerowych i dróg rowerowych na terenie miasta, które mogą utrudniać poruszanie się pieszych i rowerzystów. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy ktoś z członków komisji ma uwagi do treści protokołu?
· Radna Janina Kłosowska – ja chciałam zapytać o umowy z tymi wszystkimi, którzy zajmują się utrzymaniem zieleni i zimowym utrzymaniem, na jaki czasookres są zawierane? 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – umowy na zimowe utrzymanie na 2 lata, a utrzymanie zieleni na rok są zawierane. 

· Radny Bartosz Bluma – jeśli chodzi o utrzymanie zieleni to chyba było na zasadzie ryczałtu na cały rok. Tak, że firma, która obsługuje zarówno odśnieżanie miasta tutaj na terenie strefy centrum, zajmuje się też zielenią miejską tak, żeby łatwiej było zaplanować wydatki itd.
· Radna Janina Kłosowska – może ja jeszcze dodam. To pewnie wynika z przepisów, tego nie wiem, ale tak mówię jako laik i jako obserwator również, że jednoroczne zawieranie umów na utrzymanie zimowe jest trochę niekomfortowe dla tych którzy zawierają te umowy. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tu akurat na 2 lata na zimowe utrzymanie. 

· Radna Janina Kłosowska – i tak krótko, bo zakup wszelkiego rodzaju sprzętu itd. jest po prostu no nieopłacalne wręcz, bo czym lepszy sprzęt, tym lepsze utrzymanie. Ja przez ponad 30 lat chodziłam chojnickimi ulicami przed godziną 7. i czasem, no to dużo do życzenia pozostawiało. Ulicami, nie chodnikami. Więc to dużo do życzenia pozostawiało i patrzyłam na tych, którzy sprzątają te ulice i rozumiałam ich, że oni po prostu nie mają jakiegoś sprzętu wyszukanego, jakiegoś dobrego sprzętu dlatego, że czasookres zawarcia umowy jest bardzo krótki. Natomiast były takie zimy, w których ten sprzęt pozostawał tylko jakiś taki dyżurny, na wypadek, a opady były tak znikome, że ten sprzęt praktycznie był niewykorzystany, tylko w stanie pogotowia. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja powiem tutaj może, że po prostu to wynika 
z faktu, że nikt z tych którzy nawet przystępują do przetargu na realizację tych zadań nie zawrze dłuższej umowy dlatego, że wtedy obowiązują ceny, które się ustali. Nikt się nie zdecyduje na ceny stałe na 3, 4, 5 lat, bo po prostu te ceny tak się zmieniają w rzeczywistości naszej, odsetki rosną, w związku z tym, no nie jesteśmy w stanie zagwarantować, że… A miasto nie może znowu podpisać umowy, gdzie będzie mówiło, że będzie waloryzować, bo coś tam.

· Radna Janina Kłosowska – rozumiem. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no są pewne zasady, które niestety obowiązują. W związku z tym niestety tak to musi wyglądać. 

· Radna Janina Kłosowska – chciałam bronić, a nie wszystko wiedziałam. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – chciałbym dodać, że firmy, które przystępują do przetargu, a są wyspecjalizowane w tym zakresie, to posiadaj sprzęt niezbędny do tego, żeby podjąć się tego zadania. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – inaczej nie mogliby przystąpić do przetargu. 

· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – w związku z czym nie podlega dyskusji, że firma podchodząca do przetargu musi mieć sprzęt przygotowany do pracy. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – zapewniający jej prawidłową realizację umowy, którą zawierają. Proszę bardzo, Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – Pani Janino, ale też pozostali członkowie Komisji Rewizyjnej. Ja m.in. dlatego zabiegałem o dodanie zapisu w tym protokole kontrolnym o czynnościach takich rewizyjnych pozostawiających ślad, po pierwsze – działań urzędników miejskich, 
a po drugie – dający możliwość rozliczania ewentualnych wykonawców z rzetelnej realizacji umówi, które wiążą je z miastem. Bo największy problem polega na tym, że rzeczywiście mamy czasami wątpliwości i ja w tym roku, kiedy zima przyszła, miałem wielokrotnie wątpliwości, jeżeli chodzi o odśnieżanie dróg. Natomiast problem polega na tym, że rzeczywiście firmy, które podpisują z nami umowę ‒ my musimy mieć realne narzędzia, żeby je rozliczać. Natomiast istotne też, żeby po stronie ratusza była ta informacja, ślad rewizyjny pozostawał, że rzeczywiści miasto zlecała, a ta firma tego nie zrealizowała, albo kontrole, które się tych punktów na terenie miasta, takich newralgicznych powinny odbywać, też muszą pozostawiać ślad rewizyjny. Tak, żebyśmy rzeczywiście my mieli pewność, że umowa jest realizowana rzetelnie przez wykonawcę. A pytanie, jeżeli chodzi o sprzęt, który on używa, no on ma być odpowiedni do tego, żeby móc zrealizować zadania, które przed nim stoją. Więc zakładam, że każdy, kto startuje do przetargu, no też musi mieć świadomość tego, jaki sprzęt jest potrzebny, żeby odśnieżać chojnickie chodniki. Natomiast ja tu przy okazji chciałbym dodać obserwację chociażby ostatniego ataku zimy, który mamy w ostatnich dniach i tutaj też ewentualnie pytanie, które myślę, że będzie trzeba zadać osobie, która koordynuje odśnieżanie zimowe, bo w tym tygodniu u nas, część mieszkańców zwróciła się z pytaniem, czy ciężkie ciągniki powinny odśnieżać nasze chodniki? Bo to był duży ciągnik, który odśnieżał chodniki i pytanie, czy chodniki są przystosowane do tego, żeby takim dużym sprzętem się poruszać po nich? Więc to jest pytanie, czy rzeczywiście ta firma posiada odpowiedni sprzęt. Ale mówię, to nie jest już na naszą dyskusję tutaj dzisiaj.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że to nawet w formie jakiejś interpelacji można zgłosić, czy zapytania do burmistrza, żeby tutaj sprawę spróbowano wyjaśnić, bo jeśli coś takiego miało miejsce, a nie powinno, bo logiczne jest, że jeżdżenie ciężkim sprzętem po chodnikach powoduje jego załamywanie, bo chodnik nie jest przystosowany do takiej jazdy. W związku z tym, no myślę, że to w jakimś tam zapytaniu trzeba by było zwrócić się i oczekiwać odpowiedzi. Ewentualnie wskazać, że jest to nieprawidłowe. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – te wszystkie uwagi, które tutaj wyartykułowaliśmy podczas kontroli, zresztą one są uwidocznione w protokole, Pan dyrektor Rekowski przyjął rzeczywiście do wiadomości i powiedział, że będzie to realizowane 
i stosowane. Natomiast wracając tutaj do tej kwestii dużych ciągników jeżdżących i odśnieżających chodniki, to rzeczywiście widziałem to na osiedlu 700-lecia u nas, gdzie potężne dwa ciągniki, które są własnością spółdzielni, bo w zasadzie one, jako spółdzielnia odśnieżają chodniki wewnątrz osiedla. Wewnątrz osiedla realizację odśnieżania dokonuje Spółdzielnia Mieszkaniowa, a w związku z tym ja już dzwoniłem do prezesa i mówiłem, bo to nie jest pierwszy, ani ubiegły rok, że te ciągniki niszczą chodniki, a w związku 
z czym myślę, że ten apel, w którym w ubiegłym roku sygnalizowałem i w tym roku, no jakoś nie spełnia tutaj takiego postulatu, gdzie zarząd spółdzielni po prostu chce tutaj stanąć na wysokości zadania i zminimalizować obciążenie chodników poprzez mniejszy sprzęt, który nadaje się do odśnieżania chodników. Tak, że myślę, że ta firma, która odśnieżała chodniki na terenie miasta powinna również realizować to zadanie. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – cały problem jest w tym, że generalnie, kiedy następuje atak zimy, czy spada śnieg, to wszyscy oczekiwaliby, żeby w tym samym momencie ruszył sprzęt i odśnieżył wszystko dookoła, wokół nas. No, tak się nie da. W Polsce mamy podział na drogi różnej kategorii. W związku z tym w pierwszej kolejności są te najważniejsze odśnieżane i potem dopiero te o mniejszym stopniu przystosowania, potrzeb itd. W związku z tym nie jest możliwe, żeby w jednym czasie, a to zazwyczaj jakby wyzwala w nas jakąś taką opinię, że coś jest źle robione, bo wiadomo, oczekiwalibyśmy, żeby to było natychmiast. U nas tak prawo jest sformułowane, że nie możne sobie tak 
z obywatelem zawrzeć umowy jakiejś i odśnież wokół swojego środowiska, gdzie mieszkasz, swoją ulicę. Czy tak jak jest to w krajach na zachodzie, czy w Stanach Zjednoczonych, gdzie po prostu są zawierane takie umowy wtedy nie ma żadnego problemu i się płaci za wykonanie. Czyli jest potrzeba, stwierdza się, że została robota wykonana i się za to płaci, i jest to taka umowa, która nie zobowiązuje do tego, żeby rezerwować cokolwiek, tylko po prostu zrealizować to, co w danym momencie wystąpi. U nas jeszcze tego nie ma. Może kiedyś się tego też doczekamy i wtedy będzie na pewno łatwiej. 
· Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja tylko chciałem dopowiedzieć, że warunki atmosferyczne, jaki w ostatnim okresie miały miejsce – śnieg w zasadzie padał przez cały dzień i w związku z tym, nawet, gdyby pługi jeździły cały dzień, to zawsze jest przeszkoda i wątpliwości, co do prawidłowego odśnieżania. W związku z czym nie da się akurat na bieżąco odśnieżać, gdy śnieg pada non stop. W związku z czym są pewne utrudnienia. Natomiast później, już po jednym czy drugim dniu te jednak ulice były odśnieżone. Tak, że nie można tutaj składać na karb wykonawcy, że nie realizował swojego zadania. 
· Radna Janina Kłosowska – nie problemem jest śnieg, bo z tym sobie poradzimy jeszcze w jakiś sposób. Natomiast jest ślizgawica. Kiedy rano, czy w godzinach porannych spadnie deszcz, który zaczyna zamarzać i wszystkie ulice… Bo po prostu po śniegu, myślę, że większość ludzi sobie radzi się poruszać. Natomiast jest ogromny problem ze ślizgawicą. Rozumiem, że jest trudny do ogarnięcia, ale rzeczywiście, że pewnie oddział chirurgiczny w szpitalu by coś na ten temat mógł powiedzieć. Bo to jest problem największy. Bo ten śnieg przez kilka dni, to zaspy itd. A poza tym myślę, że nie wszyscy mieszkańcy wiedzą również, kto odśnieża pewne kategorie dróg, bo zawodowo wiem, że są i powiatowe, 
i jeszcze są umowy, gdzie powiat odśnieża miejskie, a miasto odśnieża powiatowe w bezpośrednim sąsiedztwie, albo wojewódzkie. Tak, że nie zawsze może zarzuty trafiają do właściwego adresata. Ale oblodzenie jest problemem. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że konkluzją tej kontroli jest, że wskazujemy pewne nieprawidłowości i chodzi o to, żeby to, co nawet jest realizowane, było realizowane jak najlepiej. W związku z tym dobrze, że te uwagi się pojawiły. Ja myślę, że wszelkie zapisy, które będą pozwalały także śledzić, jak to wygląda w realizacji też pozwolą nam lepiej potem interweniować nawet, jeśli jest taka potrzeba. 

Jeśli nie ma innych uwag to myślę, że możemy przegłosować przyjęcie protokoły. 
Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół pokontrolny nr 10/21 z dnia 1 grudnia 2021r. z przeprowadzonej kontroli w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r.
Ad.2. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejny punkt to jest sprawozdanie z pracy Komisji rewizyjnej za 2021r. (w załączeniu), które będziemy przedstawiali na sesji Rady Miejskiej. Ono jest króciutkie, ponieważ też i kontroli, które mięliśmy do realizacji było mało w związku z pandemią, która panuje. 
Odczytał treść sprawozdania z pracy Komisji Rewizyjnej za 2021r.
Jeżeli chodzi o przeprowadzoną kontrolę Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, to tylko dodam, że taka sugestia ze strony dyrekcji była, aby wystąpić do PARPA, czy jest możliwe wydatkowanie środków przeznaczonych na profilaktykę rodzinną, na choćby zrobienie projektu tej modernizacji? Odpowiedź przyszła jednoznaczna, że nie mogą być to przeznaczone środki, ponieważ one muszą być przeznaczone tylko na realizację zadań profilaktyki przeciwalkoholowej i w związku z tym, no niestety te środki muszą być znalezione 
w budżecie miasta i najpierw trzeba ten projekt przygotować. 
Czy do tego sprawozdania jakieś uwagi? Jeśli nie ma, to proponuję je przyjąć. 

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła przestawione przez Przewodniczącego Komisji „Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2021r.”.
Ad.3. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ten punkt piąty, to są propozycje do planu pracy na rok 2022. Traktuję to jako wywołanie tematu, ponieważ te propozycje będziemy przygotowywali na sesję styczniową. W związku z tym do zastanowienia się propozycje, które Państwo by mieli, abyśmy w 2022r. skontrolowali. Oczywiście my ze swojej strony też przygotujemy pewne propozycje, ponieważ Biuro Rady dysponuje informacją co było kontrolowane, jak dawno, w związku z tym też będziemy łatwiej mogli zaplanować kontrole, które Rada nam zleci w roku 2022. 
Czyli bardzo proszę o zastanowienie się, jakie kontrole byśmy chcieli realizować w 2022r. Będzie to omawiane na spotkaniu w styczniu, które zaplanujemy odpowiednio wcześniej przed sesją tak, żeby później przekazać nasze propozycje do zatwierdzenia Radzie Miejskiej i wtedy na podstawie tego będziemy mogli działać. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Dziękuję za udział i dyskusję. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2021r.

Komisja Rewizyjna w 2021r. przeprowadziła 2 kontrole oraz zebrała się na 13 posiedzeniach. 

Podczas posiedzeń Komisja zajmowała się m.in.:

1) ustaleniem planu pracy Komisji na 2021r.,
2) opiniowaniem wykonania budżetu miasta Chojnice za 2020 r. i podjęciem wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli. Komisja podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2020 r., wraz z opinią o wykonaniu budżetu miasta Chojnice za 2020 r. W głosowaniu o udzielenie absolutorium brało udział 8 członków Komisji, z czego 5 radnych głosowało za wnioskiem, przy 3 głosach wstrzymujących,
3) oceną wykonania budżetu za I półrocze 2021 r. na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice,

4) omawianiem materiału sesyjnego, 

5) sprawami bieżącymi,

6) podsumowaniem pracy Komisji Rewizyjnej. 

W ramach swoich uprawnień kontrolnych Komisja przeprowadziła następujące kontrole zlecone przez Radę Miejską w Chojnicach:
1) 12 października 2021r. – Kontrola działalności statutowej Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej i środków finansowych przeznaczonych na ten cel w 2020r., w wyniku której stwierdzono, że działalność statutowa Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej i wydatkowane na ten cel środki finansowe w 2020r., pomimo panującej pandemii, przebiegały prawidłowo. Ponadto komisja, zauważając konieczność remontu i modernizacji obiektu ośrodka, zaleciła, aby pilnie zaplanować i przeprowadzić inwestycję w zakresie modernizacji budynku Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach przy ul. Strzeleckiej 31a.

2) 19 listopada 2021r. – Kontrola w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r., w wyniku której stwierdzono, że wykorzystanie środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej w I półroczu 2021r. przebiegało prawidłowo. Ponadto zespół kontrolny zalecił, aby pracownicy kontrolujący realizację zimowego utrzymania miasta 
z prowadzonych czynności sporządzali notatki służbowe, które stanowić będą ślad rewizyjny podejmowanych działań. Poza tym zaproponowano stworzenie na stronie internetowej miasta zakładki (podstrony) na której zawarte byłyby informacje dotyczące działań podejmowanych w obszarze pielęgnacji zieleni (nowe nasadzenia, informacje o lokalizacji łąk kwietnych, planowane wycinki drzew) oraz wskazano na konieczność podcięcia krzewów i drzew przyległych do chodników, ciągów pieszo-rowerowych i dróg rowerowych na terenie miasta, które mogą utrudniać poruszanie się pieszych i rowerzystów.
Kontrole przeprowadził zespół kontrolny powoływany przez komisję, jak również komisja w pełnym składzie. Z przeprowadzonych kontroli zostały sporządzone protokoły, które przekazano kierownikom kontrolowanych jednostek, burmistrzowi i Radzie Miejskiej. Należy stwierdzić, iż w toku przeprowadzanych kontroli nie wykryto istotnych nieprawidłowości. 
W związku z powyższym można stwierdzić, iż plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2021r. został zrealizowany. 

Ponadto w 2021r. komisja podjęła jedną uchwałę, która dotyczyła wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2020 r. 

Chojnice, dnia 14 grudnia 2021r.
Przewodniczący

Komisji Rewizyjnej

Andrzej Gąsiorowski

