Objaśnienia

Weryfikując projekt budżetu na rok 2004, przedłożony Radzie Miejskiej 15 grudnia 2003 r. dokonano w nim zmian, które skutkowały korektą kwoty dochodów i wydatków.

Budżet ostatecznie określono na poziomie:

· dochody w wysokości
50.165.623 zł,

· wydatki w wysokości
56.340.873 zł,

· deficyt budżetowy
6.175.250 zł.

Źródłem pokrycia deficytu pozostaje kredyt komercyjny w wysokości 9.900.000 zł 
w związku z planowanym szerokim zakresem zadań inwestycyjnych w 2004 r.

Dochody

Zwiększono plan dochodów o wysokość należnej gminie 5 % prowizji z tytułu inkasowania dochodów budżetu państwa w związku z realizacją zadań zleconych. Dotyczy to wpływów z odpłatności za usługi opiekuńcze w kwocie 100 zł oraz odpłatności za wydane dowody osobiste w kwocie 4.350 zł.

Zwiększona została dotacja na prowadzenie rejestru wyborców o 360 zł.

Minister Finansów zwiększył subwencję oświatową o 62.994 zł. Nie pokryje ona kwoty wynagrodzeń nauczycieli zgodnie z posiadanym przez nich stopniem awansu zawodowego.

Zmniejszona natomiast została dotacja na opłacenie składki zdrowotnej za osoby korzystające z pomocy społecznej o 33.960 zł oraz dotacja na wypłatę zasiłków rodzinnych i pielęgnacyjnych o 85.310 zł.

Po stronie dochodów założono o 100.000 zł wyższą subwencję oświatową w stosunku do kwoty określonej w informacji Ministra Finansów. Wzorem roku ubiegłego będziemy występować z wnioskiem o przyznanie tych środków z rezerwy subwencji oświatowej budżetu państwa z przeznaczeniem na dalszą modernizację dachu Zespołu Szkół nr 8.

Na podstawie sprawozdania o kwotach utraconych dochodów z tytułu stosowania ustawowych ulg w podatkach lokalnych za 2003 r. oraz wniosku o ich rekompensatę w budżecie przewidziano dotację z PFRON w wysokości 219.346 zł. 

W budżecie przewidziano dochody z opłaty produktowej w wysokości 10.000 zł. Są one przeznaczone na koszty związane z odzyskiem i recyklingiem odpadów oraz edukacją 
w tym zakresie.

Podniesiono plan dochodów ze sprzedaży nieruchomości o 99.530 zł.

Gmina otrzymała dotację w wysokości 22.470 zł, jako zwrot wydatków za oświetlenie ulic nie będących w zarządzie gminy za rok 2003.

Pozostałe nie wymienione wyżej źródła dochodów nie wymagały korekty kwot. 

Wydatki

Wydatki na 2004 r. określono na poziomie 56.340.873 zł, tj. o 2.595.422 zł mniej niż pierwotnie zakładano.

Na realizację wydatków bieżących przeznaczono 45.163.373 zł, a na zadania majątkowe 11.177.500 zł.

W ramach wydatków bieżących zwiększono środki na oświatę o łączną kwotę 630.000 zł. Przewidziano 3 % wskaźnik wzrostu wynagrodzeń nauczycieli, czego nie zastosowano wobec innych pracowników samorządowych. Ponadto uwzględniono istniejący stan awansu zawodowego nauczycieli szkół gminnych. Skutki podwyższenia kwalifikacji w roku 2003 określono na poziomie 330.000 zł. Natomiast przewidywane awanse w roku bieżącym kosztować będą 324.000 zł.
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Brak możliwości dalszego wzrostu wydatków na oświatę zmusił gminę do szukania oszczędności. Zdecydowano o konieczności obniżenia standardu nauczania poprzez zwiększenie liczby uczniów w klasach z około 25 do 30–tu, począwszy od 1 września br. Ponadto konieczne jest obniżenie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli z 5 % do 2 %. Wiąże się to z koniecznością zmiany od 1 czerwca br. regulaminów wynagradzania.

Powyżej wymienione zmiany skutkują w kwocie netto wzrostem wydatków rzędu 310.000 zł. 

Wstępnie na fundusz socjalny dla emerytowanych nauczycieli przeznaczono kwotę 
w wysokości 120.439 zł.

W ramach kwoty zwiększającej wydatki na oświatę przeznaczono 100.000 zł na modernizację dachu Zespoły Szkół nr 8, a także kolejne 100.000 zł na opłacenie wstępu na basen pływacki za uczniów szkół gminnych.

Kwotę zwiększonej subwencji oświatowej pozostawiono na potrzeby oświaty, jako rezerwa na nieprzewidziane wydatki. 

Zmiana sposobu inkasowania opłaty parkingowej w strefie płatnego parkowania, prócz zakupu parkometrów, wiąże się z koniecznością poniesienia dodatkowych środków. Konieczne jest prowadzenie stałej kontroli przestrzegania obowiązków przez korzystających z miejsc postojowych. Wymaga to wzrostu zatrudnienia. W pierwszej fazie realizacji tego zadania koszty rosną o 60.000 zł. Jest to kwota niewystarczająca i w ciągu roku niewątpliwie wystąpi konieczność jej zwiększenia.

Zgodnie z umową zawartą z Urzędem Pracy gmina otrzyma 50.000 zł na pokrycie kosztów zakupu parkometrów, pod warunkiem, że na okres roku zatrudni cztery osoby bezrobotne. 

Według wstępnych wyliczeń z opłat parkingowych realizowanych za pomocą parkometrów na dochody „środka specjalnego na drogi” wpłynie dodatkowo 110.000 zł. Pozwala to zmniejszyć wydatki bieżące na utrzymanie dróg gminnych, bowiem zakres zadania sfinansowany zostanie ze środka specjalnego.

Zwiększono środki przeznaczone na zakup usług komunikacji miejskiej o 150.000 zł. Ponadto na realizację różnych programów tzw. miękkich, a związanych z pozyskaniem środków z Unii Europejskiej, zwiększono wydatki w administracji o 60.000 zł. 

W planie wydatków zaplanowano 300.000 zł na modernizację chodników, jako pomoc finansową dla powiatu Chojnickiego.

W budżecie przewidziano wzrost składki na utrzymanie „Banku Żywności”, co zwiększa wydatki o kwotę 24.000 zł. Łączna składka roczna wyniesie zatem 42.000 zł.

W rozdziale kultura wydzielono 6.000 zł. na wypłatę stypendium artystycznego dla mieszkańca naszej gminy.

Wskutek powyższych zmian w planie wydatków konieczne było zmniejszenie kwoty rezerwy ogólnej o 300.000 zł. Zatem na uzupełnienie kwot wydatków na zadania uwzględnione w budżecie pozostaje 100.000 zł.

Znaczące korekty wprowadzono w planie wydatków majątkowych ujmując w nim kolejne zadania inwestycyjne.

Nowymi zadaniami inwestycyjnymi wprowadzonymi do planu na rok 2004 są: budowa ogrodzenia wzdłuż cmentarza Żołnierzy Radzieckich (od strony ul. Kościerskiej), na co przeznaczono 50.000 zł, oraz kolejny etap modernizacji dachu Zespołu Szkół nr 8, który kosztować będzie 200.000 zł.

W planie wydatków majątkowych przewidziano 70.000 zł na zakup samochodu dla Straży Miejskiej. 

W budżecie zadań inwestycyjnych przewidziano modernizację urządzeń komunalnych w Fosie Miejskiej. Na opracowanie dokumentacji zagospodarowania tego obiektu przeznaczono 50.000 zł.
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W związku z planowaną modernizacją stadionu miejskiego niezbędne jest przystosowanie na potrzeby imprez piłkarskich i lekkoatletycznych boiska piłkarskiego położonego przy ul. H. Wagnera. Na to zadanie przeznaczono 200.000 zł.

Zwiększono wydatki przeznaczone na wykup nieruchomości o 100.000 zł, co pozwoli na niewielkie uporządkowanie statusu własności dróg gminnych.

Kolejnym nowym zadaniem inwestycyjnym jest opracowanie dokumentacji na wykonanie ścieżek rowerowych wzdłuż drogi nr 22, na co niezbędne są środki w kwocie 85.000 zł.

Konieczne jest przeprojektowanie dokumentacji na modernizację skrzyżowania ul. Tucholska – Gdańska – Małe Osady. Na ten cel przeznaczono w budżecie 20.000 zł.

Zdecydowano o udzieleniu pomocy finansowej na rzecz innych samorządów terytorialnych. Ma ona zmobilizować innych zarządców dróg w mieście Chojnice do inwestowania 
w drogi dla poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Na rzecz Województwa Pomorskiego przeznaczono 80.000 zł, na opracowanie dokumentacji modernizacji skrzyżowania ul. Kościerskiej z ul. Igielską. 

Powiat Chojnicki udzieloną pomoc w kwocie 20.000 zł winien przeznaczyć na pokrycie kosztów opracowania dokumentacji na modernizację dróg powiatowych położonych na terenie miasta Chojnice. 

Szczególnej zmiany dokonano w planie wydatków przeznaczonych na rewitalizację obiektów byłego szpitala. Zostały one zmniejszone aż o 3.885.000 zł. Ze względu na bardzo wysokie koszty modernizacji tak dużego obiektu oraz przyległego do niego terenu zdecydowano o zbyciu połowy tej nieruchomości. Obniży to znacznie koszty zagospodarowania pozostające po stronie gminy. 

Konieczne jest sporządzenie szczegółowego harmonogramu robót budowlanych 
w oparciu o koncepcję rewitalizacji całego kompleksu przedmiotowej nieruchomości. Ponadto niezbędne jest dopracowanie zakresu zadań tak, by możliwe było korzystanie z pieniędzy unijnych. Z powyższych względów przewiduje się, że w bieżącym roku zostanie opracowana jedynie stosowna dokumentacja. Stąd wydatki na to zadanie w roku budżetowym będą niewielkie.

Zmniejszono środki na realizację zadania „budowa dróg w strefie śródmiejskiej” 
o 100.000 zł. natomiast do jego zakresu włączono modernizację ul. Nowe Miasto. 

Obniżono środki przeznaczone na budowę nawierzchni w ul. Wielewskiej, Karsińskiej 
i Bruskiej o 50.000 zł

Zdecydowano o przeznaczeniu 32.000 zł na zakup sprzętu komputerowego na potrzeby administracji Urzędu Miejskiego.

Zwiększono plan wydatków na modernizację oświetlenia o kwotę 50.000 zł. 

Pozostałe, nie wymienione wyżej, kwoty wydatków określone w projekcie budżetu na 2004 r. nie uległy zmianie.
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