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I. Charakterystyka obecnej sytuacji w mieście

Obszary problemowe:

1) Zagospodarowanie przestrzenne

a) Granice stref ochrony konserwatorskiej

Program rewitalizacji realizowany jest w trzech strefach. Wytyczenie obszarów rewitalizacji na terenie miasta uwzględnia obszary w I i II strefie ochrony konserwatorskiej oraz obszary nie objętych nadzorem konserwatorskim – strefa III.

b) Opis stanu architektury

Przedstawienie stanu aktualnego wybranych obszarów i wskazanie zakresu działań naprawczych w odniesieniu do całych kompleksów, obiektów lub ich części.

1. Obszar Starego Miasta

W obszarze Starego Miasta, obejmującego teren pomiędzy ulicami Sukienników a Nowym Miastem oraz ulicami Okrężną a Podmurną łącznie z fosą staromiejską zachodzi potrzeba wielorakich remontów od dokonania napraw elewacji i bieżących remontów dachów do wyburzeń i odtworzenia brakującej zabudowy w pierzejach ulic. Wiąże się to ze sporządzeniem projektów koncepcyjnych i realizacyjnych, zabezpieczeniem środków inwestycyjnych oraz ze zmianami lub uzupełnieniami w projekcie zagospodarowania przestrzennego miasta.

Tak więc zamknięcia wymaga narożnik wschodni Rynku Staromiejskiego budowlą 4 kondygnacyjną nawiązującą stylistycznie do istniejącej zabudowy. Realizacja tego przedsięwzięcia wiąże się z rozbiórką istniejących pawilonów handlowych tzw. „centrum” i jednoczesnym rozwiązaniem architektonicznym od strony ulicy Myśliboja.

Ważnymi akcentami centralnego placu w mieście są miejsca czyli narożniki odchodzących z niego ulic. W tym względzie na uwagę zasługuje rozważanie możliwości gruntownej naprawy elewacji budynku narożnego w kierunku ulic Młyńskiej i Podgórnej. Stanowi on dość pokaźną masę a jego zniszczona elewacja stanowi wyraźny dysonans w zestawieniu ze zrewaloryzowanym rynkiem. Drugi narożnik zachodniej pierzei rynku wymaga również przeprojektowania elewacji w kierunku dokomponowania do charakteru przyległej zabudowy. W chwili obecnej Dom Handlowy „Libera” stanowi obcy stylistycznie akcent. Jest to plomba po pierwotnie istniejącym narożniku nie nawiązująca zupełnie do wcześniejszej tradycji. Obecnie trwa remont wewnątrz obiektu. Istnieje także projekt dostosowania elewacji tego budynku do charakteru rynku staromiejskiego.

· Bazylika

Zbudowana w I połowie 14-w w stylu gotyckim, zawiera w sobie cechy gotyku polskiego, który charakteryzuje się relatywnie masywną sylwetką. Jest to o tyle ciekawe, że budowla powstawała już pod administracją niemiecką – krzyżacką, być może magister lapidum nie był Niemcem i korzystał z wcześniejszych nie krzyżackich doświadczeń budowlanych w okolicach Gdańska i Tczewa. Sposób budowy – 2 etapy był zapewne przyczyną nie rozwiązania izolacji ścian od wód gruntowych. Stąd ich zawilgocenie. Drugą przyczyną nasiąkania murów wodą jest fakt, że poziom placu kościelnego jest wyższy od poziomu posadzek o około 1,20 m.

-   4   -

· Przy ul. Myśliboja naprawy elewacji w zakresie poprawienia gzymsów i opierzeń, a także uzupełnienia tynków i opracowania projektu kolorystycznego wymagają 2 bezpośrednio przyległe do szczytu istniejącego hotelu kamieniczki.

· Na ul. Kościuszki odnowienia elewacji wymagają budynki nr 16 i 14, 12 i 10 oraz przyległy budynek narożny rekonstrukcji elewacji. Dalej zmierzając do wylotu na ul. Sukienników poprawienia elewacji wymaga budynek drukarni i poprzedzający go budynek mieszkalny.

· Ul. Staroszkolna – wlot z ul. 31 Stycznia – w perspektywie ulicy, na jej łuku konieczna przebudowa. Na dzień dzisiejszy w perspektywie tej ulicy widziana od 31 Stycznia zdewastowana ściana budynku oraz bezstylowy zdekapitalizowany wjazd na posesję. Dalej na rogu Staroszkolnej i Bankowej budynek nr 4 wymaga naprawy elewacji oraz opracowania kolorystyki. Naprzeciwko tego budynku trwają prace remontowe w budynku zwanym „Sukiennicami”. W projekcie przebudowa elewacji od strony ul. Staroszkolnej i Bankowej do rogu z ul. Sukienników. Również na uwagę zasługuje weduta przy ul. Staroszkolnej widziana od ulicy Sukienników. Jest to zespół budynków mieszkalnych – oficyna budynków przy ul. Kościuszki, który stanowi ciekawą kompozycję przestrzenną zasługującą na zachowanie w obecnym kształcie ale wymagającą poprawy stanu technicznego i opracowania plastycznego w zakresie kolorystyki. Konieczne też jest opracowanie od nowa wejścia na to podwórko. W sąsiedztwie rozbiórki wymaga budowla magazynowa grożąca zawaleniem. W jej miejsce projektowana jest nowa budowla, nową technologią ale nawiązująca stylistycznie do historycznej zabudowy.

· Ul. Cechowa jest wychodzącą od rynku uliczką o zabudowie kamienicami wielokondygnacyjnymi. W pierwszej kolejności remontu kapitalnego z przeznaczeniem mieszkalnym oraz opracowania elewacji wymaga dom nr 3 a następnie opracowania elewacji wymagają budynki nr 2/4 oraz 8 – wspólnota mieszkaniowa. Budynek, w którym mieści się Cech Rzemiosł Różnych wymaga jedynie odnowienia – pomalowania elewacji.

· Na ul. 31 Stycznia wskazane jest w bezpośrednio najbliższym czasie odnowienie elewacji i zmiany stolarki okiennej w budynku nr 4, a także odnowienia elewacji budynków nr 9, 11 i 13. W ten sposób ul. 31 Stycznia od rynku do skrętu na Plac Jagielloński byłaby odrestaurowana a po zrealizowaniu zabudowy (na którą istnieje już projekt) w narożniku ulic 31 Stycznia i Szpitalnej, oraz odnowieniu elewacji szkoły, a także dokonaniu nasadzeń zieleni w aneksach wypoczynkowych dla dzieci na boisku szkolnym można będzie uznać, że proces rewitalizacji tej ulicy do skrzyżowania z ul. Szeroką będzie zakończony.

· Ulica Szewska. Jest to ulica o starym rodowodzie i narosłej w czasie zabudowie, którą należy traktować jako historyczną, pomimo, że jej wartość architektoniczna nie jest duża. Należy jednak dążyć do zachowania istniejącego układu, ponieważ styl istniejących tam budowli odzwierciedla niejako bezpretensjonalnie i bezwiednie zamożność i charakter miasta w określonej epoce. Poszczególne budowle są zniszczone. I tak napraw wymagają murowane przejazdy i odtworzenie bram. Jedna kamienica remontu kapitalnego oraz naprawy, elewacji, także konieczna jest zabudowa pustej działki pomiędzy ul Podmurną i Szewską.
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· Ul. Podmurna. Na tej ulicy do remontu kapitalnego nadaje się kamienica nr 12, również fasada tego budynku. Przyległy do tej kamienicy pawilon jest „ciałem obcym” w pierzei i należałoby dążyć do jego wyburzenia i zastąpienia nowowprojektowaną budowlą z siodłowym dachem.

· Ul. Nowe Miasto. Jest zdegradowaną w znacznym stopniu strukturą planowaną pierwotnie jako zwarta pierzeja kamienic 3-kondygnacyjnych po obu stronach ulicy. Stan na dzisiaj to liczne ubytki zabudowy. Pomimo to ulica spełnia warunki szybkiego uzupełnienia zabudowy kamienicami wielorodzinnymi. Natomiast istniejąca zabudowa wymaga napraw elewacji, częściowo zdobień oraz wyposażenia we właściwe w formie opierzenia cynkowe lub miedziane. Po dokonaniu niezbędnych remontów, wydzieleniu działek budowlanych lub budowy kompleksowej (inwestycja ZGM) wymieniony kwartał miejski będzie stanowił interesujący architektonicznie kompleks mieszkalny o walorach również turystycznych.

· Fosa staromiejska. W przygotowaniu znajduje się już opracowanie działań w tym wyburzeń i nowych inwestycji w postaci nowej estrady z zadaszeniem oraz budowy baszty w przeszłości istniejącej i przyległej do muru obronnego. W drugiej części fosy wskazane jest zaplanowanie nowego placu zabaw – bezpieczniejszego co do rodzaju konstrukcji oraz stworzenia aneksu wypoczynkowego dla osób starszych – zadaszenie np. roślinnością pnącą na konstrukcji drewnianej. Obiekty w obrębie Fosy Miejskiej są częścią zachowanego historycznego systemu obronnego miasta, którego historia sięga epoki średniowiecza. Na dzień dzisiejszy pilną potrzebą jest rekonstrukcja założenia architektonicznego murów obronnych wraz z basztami. Stąd konieczność wyburzeń o których mowa wyżej. Jest rzeczą uzasadnioną aby kontynuować pracę tym zakresie przystępując także do rekonstrukcji istniejącej, niewłaściwie adoptowanej na cele mieszkalne i mocno zaniedbanej baszty i dalszego fragmentu murów przyległych do tej baszty na ulicy jeziornej od strony targowiska.

Jest jeszcze jeden element struktury obronnej murów miejskich – baszta na ul. Sukienników, dziś siedziba oddziału archiwum. We wnętrzu tej baszty znajduje się źle wprojektowana betonowa konstrukcja schodów zajmująca większość przestrzeni. Na dzień dzisiejszy nie ma pilnej potrzeby przebudowy tej konstrukcji, ale zastanowienia wymaga celowość obecnego użytkowania. Archiwa głównie papierowe niszczeją wskutek wilgoci wewnątrz niedogrzanej baszty. Należało by rozważyć możliwość przeniesienia archiwów do kompleksu poszpitalnego oraz rozpatrzyć możliwość zwrotu części archiwów z oddziału bydgoskiego do Chojnic w celu odtworzenia kompletnego zbioru. Baszta może być użytkowana inaczej np. na pracownię twórczą lub galerię. Przy poszukiwaniu informacji źródłowych w zasobach archiwalnych na temat architektury miejskiej odnaleziono dokumentację, która wyraźnie oznacza historyczną partię muru przyległego do baszty, na którym posadowiono nowo projektowany na początku XX wieku budynek (dziś przyległy do baszty)

Zatem pod hasłem „fosa staromiejska” byłoby najkorzystniej ulokować kompleksowo problemy:

· budowa estrady i trybun przenośnych

· zorganizowanie miejsca do wypoczynku i zabaw dla dzieci

· budowa baszty na pierwotnym założeniu przy murze obronnym
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· rekonstrukcja baszty i muru na ul. Jeziornej

· zmiana funkcji użytkowania baszty przy ul. Sukienników (achiwum)

· po zakończeniu remontu przyległego do baszty budynku przez prywatnego właściciela zaleca się oznaczyć wypukłą spoiną partię zabytkową muru.

· Ulica Młyńska. Istnieje potrzeba kontynuacji prac termoizolacyjnych począwszy od kamienicy narożnej z apteką, oraz wykończenia elewacji wyposażając je w niezbędne gzymsy, obdasznice, boniowania. Wszędzie tam, gdzie jest możliwy nadzór konserwatorski, należy dopilnować, aby wymieniane lub stosowane elementy elewacji lub attyk nie były jedynie styropianowymi atrapami. powinny być wykonane w technice murarskiej i sztukatorskiej.

2. Obiekty i otoczenie po byłym Szpitalu Miejskim w Chojnicach położone przy Placu Niepodległości.

W bezpośrednim sąsiedztwie Starego Rynku znajduje się ponad 100-u letni budynek po byłym Szpitalu Miejskim. Obiekt ten powstał w latach 1867-1910 i nazywany był dawniej Zakładem Św. Karola Boromeusza, Historycznie obejmował osiem dobudowywanych kolejno domów w których mieścił się m.in. klasztor Sióstr Franciszkanek, kaplica p.w. Niepokalanego Poczęcia NMP, szpital, szkoła gospodarcza, szkoła elementarna, sierociniec, przedszkole i żłobek. Począwszy od 1949 roku funkcjonujący tam szpital został upaństwowiony. Do roku 2002 w obiektach tych funkcjonował Szpital Miejski im. Jana Karola Łukowicza oraz kaplica. Począwszy od września 2002 r. szpital przeniesiono do nowo-wybudowanego Szpitala Rejonowego w Chojnicach, a obiekty jak i otoczenie poszpitalne pozostało zdewastowanym obszarem wymagającym rewitalizacji z przeznaczeniem na nowe funkcje. Dość dobrze zachowały się pamiątki przeszłości północnego skrzydła obiektów poszpitalnych, gdzie do dzisiaj funkcjonuje dawna kaplica szpitalna. Generalnie dobrze zachowało się zdobnictwo architektoniczne na wszystkich obiektach z płaskorzeźbami i rzeźbą pełną łącznie. Istnieje pilna potrzeba rewitalizacji ponad 100-u letnich budynków i otoczenia po byłym Szpitalu Miejskim i przystosowania jego na funkcje społeczne, kulturowe i gospodarcze. Inwestycja została uwzględniona w Strategii Rozwoju Miasta Chojnice w Priorytecie 2: Restrukturyzacja i unowocześnienie gospodarki, Celu 2.5. Zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej, Cel 2.5.2. Zapewnienie ładu przestrzennego w reprezentacyjnych przestrzeniach publicznych. 

Należy ubiegać się o dofinansowanie inwestycji związanej z rewitalizacją obiektów i otoczenia po byłym szpitalu miejskim w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006 z budżetu Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Rewitalizację obiektów poszpitalnych należy przeprowadzić w ramach projektu zgłoszonego do dofinansowania w ramach Priorytetu 3: Rozwój lokalny, działanie 3.3. Zdegradowane obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe, poddziałanie 3.3.1 Rewitalizacja obszarów miejskich.

Inwestycja powinna obejmować renowację i modernizację budynków o wartości historycznej wraz z ich adaptację na cele społeczne, gospodarcze, kulturowe oraz zagospodarowanie terenu wokół budynków poszpitalnych w postaci: małej architektury, miejsc rekreacji, terenów zielonych oraz wniesienie nowych rozwiązań komunikacyjnych łączących Stare Miasto z rewitalizowanym 
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obszarem poszpitalnym. Należy włączyć ul. Okrężną do ul. Sukienników i przygotować odpowiednią ilość miejsc parkingowych. Istota całego przedsięwzięcia powinna sprowadzić się do następujących rozwiązań: z jednej strony należy zachować i przywrócić do stanu pierwotnego wszystkie elementy architektoniczne stanowiące wartość zabytkową, z drugiej strony zdegradowana substancja powinna być rekapitalizowana nowymi technologiami wszędzie tam, gdzie nie naruszy to wartości historycznej i rozwiązuje potrzeby wprowadzenia nowych funkcji do obiektu. Całość powierzchni szpitalnej podzielić należy według jej funkcjonalności na następujące części:

Część społeczno-kulturalna 

W tej części powinny znajdować się siedziby stowarzyszeń i fundacji funkcjonujących na terenie miasta, które będą tu miały swoje siedziby wraz z salkami konferencyjnymi. Niższe kondygnacje budynku należy przeznaczyć na potrzeby stowarzyszeń opiekujących się osobami niepełnosprawnymi wraz z pomieszczeniami rehabilitacyjno-terapeutycznymi. Dodatkowo w części tej mogłyby znaleźć siedzibę wszelkie inicjatywy rozwoju małej i średniej przedsiębiorczości, tj. Inkubator Przedsiębiorczości, Punkty Konsultacyjno-Doradcze dla sektora MŚP itp. Jest to dobre miejsce na kompleks biblioteczny z nowoczesną mediateką, czytelnią, książnicą, działem zbiorów specjalnych. Na dzień dzisiejszy zbiory biblioteczne, w tym zbiory specjalistyczne są rozproszone po obiektach znajdujących się na terenie całego miasta. Zbiory nie są właściwie zabezpieczone i opracowane. Spodziewać się należy również konieczności przeprowadzenia inwentaryzacji księgozbiorów, wyodrębnienia zbiorów specjalistycznych, archiwalnych, starodruków itd. Wszystkie te operacje wymagają odpowiedniego zaplecza lokalowego i kadrowego.

Część usługowo-mieszkaniowa.

Część ta przeznaczona będzie na działalność handlowo-usługową oraz na mieszkania. Istnieje także możliwość przeniesienia do tej części obiektów poszpitalnych siedziby Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o.

Część sakralna.

Pozostanie w rękach Diecezjalnej Kurii Biskupiej w Pelplinie. Nadal funkcjonować tu będzie kaplica. W tej części planuje się Diecezjalny Dom Księdza Seniora, który będzie spełniał również funkcję społeczną.

W ramach inwestycji związanych z rewitalizacją należy przeprowadzić nowe rozwiązania komunikacyjne, a wśród nich:

· rewitalizowany obszar połączyć ze Starym Rynkiem,

· nowe połączenie obiektów poszpitalnych z drogą krajową nr 22,

· w okolicach rewitalizowanego obszaru konieczny jest parking dla samochodów osobowych i autokarów.

Wskazanym jest także przygotowanie terenów zielonych z elementami małej architektury oraz ogródka jordanowskiego. Generalnym celem realizacji inwestycji jest ożywnienie gospodarcze i społeczne rewitalizowanego obszaru poprzez wprowadzenie nowych funkcji w obiektach i na terenach zdegradowanych przy równoczesnym zachowaniu wartości kulturowych i zrównoważonego rozwoju. Rewitalizacja ma na celu odnowienie historycznych elementów zabudowy w ramach przeprowadzonych prac adaptacyjnych.
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3. Plac Jagielloński

Plac Jagielloński wymaga decyzji w sprawie zmian funkcji jaką pełni w chwili obecnej – duży parking na dwojakiego rodzaju przeznaczenie. Od strony sklepu – południowa strona rynku, należy rozważyć zachowanie funkcji parkingowej natomiast drugą połowę placu należy przywrócić dla funkcji spacerowej z małą gastronomią. Należy też rozważyć możliwość przywrócenia kolumny pomnikowej z orłem na pamiątkę przywrócenia Chojnicom polskości 31 stycznia 1920 roku. Zmiana założenia placu polegałaby również na przeprowadzeniu przejazdu dwukierunkowego przez środek placu z ulicy Batorego w kierunku ulicy Młyńskiej przy jednoczesnym zamknięciu wjazdu z ulicy Szerokiej w ulicę Staroszkolną. Zachodzi też potrzeba zmiany nawierzchni placu. Nie wiadomo czy pod warstwą asfaltu znajduje się wykładzina brukowa, a jeśli tak należałoby ją odkryć, naprawić i uzdatnić tak aby plac spełniając swój pierwotny charakter spełniał warunki dla wygodnego ruchu pieszego. Przejazd przez środek placu należałoby wyłożyć kostką granitową w klinkierowych obramowaniach wskazujących pasy ruchu. W części północnej placu zachodzi konieczność przywrócenia prowadzonej zieleni wysokopiennej. Wprowadzenie na plac drobnej gastronomii stworzyłoby dodatkowo kilka miejsc pracy.

Elewacje – w zakresie remontów elewacji przewiduje się przebudowę dachu budynku nr 1 oraz przebudowę parteru na część handlową, naprawę fasady w zakresie gzymsów i sztukaterii w kierunku jej pierwowzoru. Naprawy elewacji wymagają generalnie wszystkie budynki przy Placu Jagiellońskim i przywrócenia harmonii w zakresie kolorystyki budowli. Stopień zniszczenia struktury elewacji na poszczególnych budynkach jest różny i uzależniony od stopnia zdobnictwa sztukaterią, obdasznicami i gzymsami, dlatego zastosowania wymagają różne zabiegi konserwatorskie lecz na ogół w zakresie technik ściennych (murale). Kosztochłonność tych zabiegów nie powinna być wygórowana. Szczególnego podejścia wymaga budynek środkowy w pierzei wschodniej placu. Jest on obcy formalnie. Jest budowlą nową o elewacji pseudo-modernistycznej typowej dla okresu socjalistycznego. Budynek ten powoduje zachwianie proporcji i wymaga nadbudowy jednej kondygnacji w porządku nawiązującym do sąsiadującego rytmu architektonicznego. Tu wskazane byłoby przykrycie budowli dachem pogrążonym lub ukrytym za attyką.

Budynek parterowy w narożniku placu - „ZAGŁOBA’’. Z uwagi na jego długi staż – obiekt istnieje już na mapach z początku XIX w. byłoby wskazane dołożyć starań aby jego właściciel podjął działania w kierunku przywrócenia budynkowi i całej posesji pierwotnego charakteru. Jest to obiekt zaprojektowany jako gospoda miejska. Do dziś spełnia w jakimś sensie swoją pierwotną funkcję. Niestety poza bryłą obiekt nie zachował dawnego charakteru ani we wnętrzu, ani w oprawie elewacji (zlikwidowano ganek, brak okiennic drewnianych, wprowadzenie złej kolorystyki zamiast bieli tynku, drewna i cegły). Podjazd do obiektu uległ daleko idącemu przeobrażeniu. Przykładając potoczne wyobrażenie można powiedzieć, że obiekt jest w stosunkowo dobrym stanie, ale w kategoriach zgodności z pierwotną formą architektoniczną i dobrego gustu wymaga doinwestowania. Mógłby on być, spełniając swoją funkcję gastronomiczno – hotelarską, obiektem nr 1 w swojej branży pod warunkiem przeprojektowania wnętrza i podniesienia kategorii usług. Mógłby to być autentyczny i czynny relikt typu pomorskiej gospody XIX w. 

-   9   -

Większość zabudowy na Pl. Jagiellońskim to własność prywatna, oraz w zarządzie ZGM. Przystępując do rewitalizacji, należałoby ją oprzeć na wielostronnej współpracy Miasta z podmiotami właścicielskimi. Należy zaprojektować też przejście dla pieszych z placu w stronę fosy pod tunelem nowoprojektowanego budynku, który stanąć ma jako kontynuacja pierzei wzdłuż linii fosy.

4. Plac Św. Jerzego oraz ul. Piłsudskiego i ul. Dworcowa

Plac Św. Jerzego, założony na planie trapezu rozwierającego się w kierunku ulic Piłsudskiego i Angowickiej ma harmonijną zabudowę jedynie od strony zachodniej i południowej. Przeważa architektura eklektyczna o akcentach klasycznych, w pierzei wschodniej dwa budynki mieszczańskie - koniec XIX w. i parterowy obiekt o zdekapitalizowanej substancji.

Otwarcie placu w kierunku wspomnianych ulic sprawia, że jego ogląd kończy się na ciasnej perspektywie tychże ulic. Jedna bowiem – ul. Angowicka opada w dół, druga ul. Piłsudskiego wznosi się łukiem w prawo. Nie istnieje natomiast żaden mocniejszy akcent architektoniczny, który do określał by kształt placu od strony narożnika wsch. Narożnik wsch.- budynek nr 8 zabudowany jest budowlą zbyt niską by pełniła rolę ogranicznika placu. Poza tym stan techniczny kwalifikuje ją do wyburzenia i zastąpienia innym trzykondygnacyjnym budynkiem z handlowym parterem. Byłoby wskazane aby nowy budynek, lub dwa, miał sylwetkę smukłą przykrytą dachem z naczółkiem od ul. Gdańskiej. Wskazana tutaj byłaby również stylizacja w kierunku klasycznym. Zetknięcie takiego budynku z domami o wyraźnie mieszczańskich sylwetkach, prostych, z ubogą wyprawą będzie stanowić wyraźny akcent ilustrujący narastanie zabudowy w czasie i duchu określonej epoki.


Sam plac stanowi przykład dość nieudolnego rozwiązania komunikacyjnego pomimo, że od początku pełni funkcje węzła komunikacyjnego. Przejazdowy charakter tego placu dzisiaj również nie spełnia swojej funkcji w sposób zadowalający. Nie istnieje też możliwość nadania mu bardziej statecznego charakteru a więc nie ma potrzeby podejmowania takich prób i należy zlikwidować wszystkie przeszkody zainstalowane tam w postaci: wiat, słupów itd. Ruch pieszy może się odbywać jedynie wzdłuż pierzei placu. 


Bezpośrednie sąsiedztwo traktu pieszego czyli Placu Niepodległości daje możliwość dopełnienia wszystkich tych funkcji, których nie można zainstalować na Placu św. Jerzego a więc kiosków, stoisk, ławek, aneksów dla odpoczynku, ekranów w końcu zieleni. Te dwie przestrzenie powinny być harmonijnie związane ze sobą i łagodnie się dopełniać. 

Zatem istotą Pl. św. Jerzego jest sprawny przejazd, ale nie mniej istotną jest jego estetyka. Plac bowiem otwiera przejazd i przejście w kierunku ważnego węzła komunikacyjnego, jakim jest dworzec kolejowy i autobusowy. A więc plac ten z ulicami Piłsudskiego i Dworcową jest ruchliwym traktem, ważnym też turystycznie i jako taki wymaga działań prowadzących do przywróceni mu dobrego, estetycznego wyglądu. Obok Starego Miasta i zespołu poszpitalnego opisany wyżej trakt w procesie rewitalizacji miasta powinien być traktowany pierwszoplanowo.
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Ul. Piłsudskiego zabudowana jest głównie architekturą z początku XX w. i okresu międzywojennego. Niemalże wszystkie budynki wymagają różnego rodzaju napraw, od gruntownych remontów poprzez bieżące naprawy elewacji do wymiany i naprawy detali. Zrewitalizowanie ul. Piłsudskiego 

i ul. Dworcowej wiąże się również z regulacją rozjazdów, zmianą lub naprawą nawierzchni chodników i jezdni. Zakładając ponadto, że bardziej wnikliwa analiza stanu technicznego zabudowy wykaże jeszcze konieczność dodatkowych remontów, należy się liczyć z dużym kosztem rewitalizacji traktu o którym mowa. Dlatego należy rozważyć możliwość podzielenia prac na dwa etapy. Pierwszym etapem objąć można rewitalizacji ul. Piłsudskiego do zakrętu i skrzyżowania z ul. Zaborską wraz z kamienicą narożną zdobioną bogatą sztukaterią i kutymi balkonami. W tym etapie należałoby uwzględnić budynki nr. 2 i 4 przy ul. Zaborskiej, tworzącej na zakolu z ul. Piłsudskiego trójkątny placyk, również przeprojektowanie placu – dzisiaj parking, a także wykonać remonty elewacji na dwóch kamienicach tworzących wlot w ul. Angowicką. 


Drugim etapem byłaby kontynuacja napraw pozostałych budynków przy ul. Piłsudskiego do skrzyżowania z ul. Dworcową i dalej do wiaduktu przy dworcu PKP. 


Na ulicach o których mowa znajduje się wiele wartościowych rozwiązań architektonicznych, koniecznych do zachowania rozwiązań w zakresie zdobnictwa i przykładów rzemiosła artystycznego.

Osobnego podejścia wymaga posesja nr 30 zakładów zbożowych.

Plac w głębi tej posesji zabudowany architekturą przemysłową wymaga przeprojektowania całej architektury trzech dużych budynków i zaprojektowania placu. Jest to ciągle czynny zakład gospodarczy. Jeżeli utrzyma on zdolność produkcyjną lub ten sam rodzaj działalności kontynuować będzie inny podmiot gospodarczy, wskazane byłoby zrekonstruowanie całego założenia do stanu wyglądu pierwotnego. Natomiast otoczenie musi być poddane zdecydowanym działaniom porządkującym przy zachowaniu klimatu ceglanej architektury z początku XX w. Istnieje także możliwość zaprojektowania atrakcyjnego wjazdu na posesję.

5. Osiedle Hallera

Obszar na którym założono osiedle jest obszarem, na który Gmina Miejska ma stosunkowo niewielki wpływ jeśli chodzi o możliwość ingerencji w zabudowę, zagospodarowanie przestrzeni wewnętrznej osiedla oraz infrastrukturę, ponieważ nie jest właścicielem obiektów ani gruntów, nie jest również administratorem budynków. Osiedle to jest rozwiązaniem urbanistycznym, przyjętym za typowe w latach 60-tych i 70-tych i sprowadza się do nagromadzenia na dużym obszarze dużej ilości bloków mieszkalnych o podobnej kubaturze, jednorodnych stylistycznie, podobnych co do struktury mieszkalnej. Funkcje tego osiedla sprowadzają się do jednej funkcji sypialnej a całe założenie od początku dotknięte jest błędami strukturalnymi. W strukturze tego osiedla nie występują zróżnicowania co do wysokości zabudowy, nie rozróżnia się wytyczenia obszarów co do ulic, placów, traktów pieszych, alei etc. Nie występują w tej strukturze również zakłady usługowe, handlowe, nie zaprojektowane są nawet miejsca wypoczynku i rekreacji pomimo, że w przestrzeni osiedla jest wystarczająco dużo miejsca aby funkcje o których mowa osiedle spełniało. Jest rzeczą znamienną, że życiowe funkcje mieszkańców tak bardzo zostały sprowadzone na margines, że nie przewidziano możliwości sprawnego dojazdu do 
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środka zabudowy ani karetki pogotowia, ani straży pożarnej. Zwraca uwagę fakt, że pomimo występowania takich potrzeb przeciętny mieszkaniec osiedla praktycznie nie ma możliwości podjazdu pod blok taksówką, własnym środkiem lokomocji. Nie wytyczone są przestrzenie rekreacyjno wypoczynkowe, nie ma urządzeń sportowych i miejsc do gry w piłkę, tenisa lub placów zabaw.


Zaprojektowane zgodnie z potrzebami ludzi zielone aneksy wypoczynkowe, miejsca zabaw, altany, miejsca sąsiedzkich spotkań integracyjnych czy najzwyklejsze ławki parkowe obok wymienionych wyżej podstawowych placówek usługowych - to są podstawowe elementy struktury mieszkaniowej, których na tych osiedlach po prostu nie ma. Jedno centralnie rozlokowane przedszkole problemu nie załatwia.


Znaczne przestrzenie pomiędzy blokami dają możliwość zaprojektowania zieleni wysokopiennej i iglastej, zwłaszcza zaś iglastej, której zalety są niezaprzeczalne. Z jednej strony nagromadzone olejki eteryczne tworzą mikroklimat, z drugiej strony roślinność iglasta nie sprawia kłopotu w utrzymaniu obszarów zadrzewionych zwłaszcza w okresie jesieni. Sosna, świerk, tuja, jałowiec w wielu odmianach, a także daglezje oraz szlachetne gatunki drzew liściastych dają możliwość piętrowego kształtowania architektury zieleni i dają możliwość poprawienia krajobrazu osiedla. Istnieje także możliwość zaprojektowania obok koniecznych dojazdów ścieżki rowerowej zamkniętej w obwodzie. Potrzeba i celowość podobnych inwestycji nie wymaga komentarza.

Innym problemem jest termoizolacja bloków oraz ich kolorystyka.

Występuje konieczność podjęcia stosownych rozmów z podmiotami administrującymi osiedlem w sprawie możliwości realizacji przedsięwzięć o których była tu mowa, a które są do zrealizowania w zależności od możliwości finansowych spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych. Jedno nie ulega wątpliwości, że opracowanie modelowego projektu kolorystyki bloków osiedlowych jest niezbędne. Wszystkie podniesione tu problemy są ważne, ustalenia wymaga jedynie kolejność ich wykonania i sposób zabezpieczenia środków finansowych.

6. Park Miejski (1000 lecia)

Atrakcyjność i stosunkowo niewielkie oddalenie podmiejskich terenów wypoczynkowych – jeziora i lasy sprawia że niedostatki w zakresie zorganizowania warunków do wypoczynku w mieście są mniej dotkliwe dla mieszkańców.

Ani łatwość dojazdu, ani stosunkowo niewielka odległość od jezior czy terenów leśnych nie jest w stanie zastąpić funkcji parku w 40 – to tys. mieście, dlatego poprawienie warunków wypoczynku w obrębie miasta staje się koniecznością.

Istnieją dwa zasadnicze powody, dla których powinny być podjęte zdecydowane działania w zakresie rewitalizacji obszaru parku miejskiego, oraz bezpośrednio przyległego do niego, zabudowanego terenu przy ul. Bankowej i Sukienników.

· Po pierwsze, zasypując częściowo jezioro Zakonne doprowadzono do naruszenia naturalnej równowagi przepływów wodnych. Istniejący stan pokazuje, że nie uzyskano zbiornika o uregulowanej linii brzegowej, ani zbiornika retencyjnego. Z jednej strony istnieje potrzeba ciągłego odprowadzania wody poprzez sztuczny kanał i dalej przepompowywanie. Z drugiej strony nie ma to związku ze zbierającą się okresowo wodą w zagłębieniach 
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terenu oraz podsiąkającą na dużych powierzchniach bez możliwości odpływu tej wody do niżej położonego zbiornika.

· Po drugie, zadrzewienie w parku jest przypadkowe na całym jego terenie. Na drzewostan składa się roślinność mało szlachetna. Są to głównie samosiejki klonu, grabu, olchy, topoli i buka. Drzewa iglaste nie występują, poza bodaj 3 sztukami świerku.

Niezależnie od tego stan tej roślinności jest zły. Są to drzewa chore, niewłaściwie prowadzone. Brak jest drzew iglastych, roślinności zimozielonej, roślinności średnio i niskopiennej, a także płożącej się. Nie występuje też zieleń kwitnąca np. kruszyna, liliowce, rododendron. Brak też nasadzeń kwiatowych wieloletnich. Wszystko to sprawia, że od jesieni do późnej wiosny park sprawia wrażenie opuszczonego i zaniedbanego. Brak koszy na odpadki i obecność śmieci pogłębiają to wrażenie.


Inna rzecz to niezbyt wyszukana forma pomników, one też wymagają przeprojektowania otoczenia, ich forma nie ma charakteru ogrodowego, kameralnego, ich oprawa jest niewłaściwa. Pomnik Kopernika powinien mieć zmieniony cokół. Przy przeprojektowywaniu parku należało by wziąć pod uwagę zmianę jego lokalizacji. Jest zbyt oddalony od oglądającego. 


Nie wiadomo jaką rolę pełnią szczątki muszli koncertowej, zaniedbany placyk do koszykówki – (asfalt w parku!) oraz tzw. plac zabaw stanowiący zagrożenie dla dzieci.


Reasumując, środowisko parku jest silnie zdegradowane i nie spełnia podstawowej funkcji poza nazwą. Swoim charakterem mało przypomina założenie parkowe. 

Wymaga zatem rozległych działań naprawczych, ale wydaje się też celowym uporządkowanie równoczesne terenu zabudowanego budynkami gospodarczymi i biurowymi ZGM.

Zabudowa o której mowa przysłania perspektywę ul. Bankowej, ma charakter mocno zdekapitalizowany i powinna być rozebrana dając miejsce pod zaprojektowanie parkingu. Rozwiązana w ten sposób byłaby potrzeba parkingu w tej części miasta oraz odsłonięta panorama parku. 

Program rewitalizacji obszaru o którym mowa powinien zakładać: 

1. Oczyszczenie zbiornika wodnego.

2. Przywrócenie zbiornikowi lustra wody o powierzchni jak przed ingerencją - wg dawnych map.

3. Udrożnienie cieków wodnych - dreny.

4. Zaprojektowanie alei spacerowych.

5. Zaprojektowanie zielonych aneksów wypoczynkowych, pergoli, zieleni pnącej.

6. Zaprojektowanie zieleni w 3 kondygnacjach z podziałem na zieleń zimozieloną, iglastą i liściastą oraz kwitnącą.

7. Zaprojektowanie i wybudowanie teatru letniego lub muszli koncertowej, powiększenie powierzchni widowni przy muszli koncertowej – widownia - miejsca siedzące.

8. Likwidacja asfaltu i zaprojektowanie toru dla wrotek, deskorolek, a w okresie zimy sanek, z uwzględnieniem istniejącego kopca. 

9. Przeprojektowanie cokołu i nowe usytuowanie pomnika Kopernika 

10. Zaprojektowanie dywanu kwiatowego o swobodnej kompozycji, przemiennie kwitnącego na pochyłości dawnej widowni amfiteatru.
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c) Uwarunkowania ochrony środowiska

Projektowane działania na rzecz rewitalizacji miasta nie naruszają stanu środowiska naturalnego. W trakcie realizacji wybranych projektów następować będzie identyfikacja stanów infrastruktury wodno-kanalizacyjnej i doprowadzanie jej w razie potrzeby do właściwego stanu poprawiającego oddziaływanie na środowisko. Na całości obszarów wytypowanych do rewitalizacji nie znajdują się obiekty uciążliwe dla środowiska ze względu na zadymienie, zrzut ścieków, odpadów poprodukcyjnych, śmieci etc.

Projekty uwzględniać powinny nowe ujęcia wody pitnej dostępne dla mieszkańców oraz naturalne pompy i studnie awaryjne sięgające żył wodnych odpowiednio zabezpieczone.

Działania na rzecz ochrony środowiska obejmują następujące grupy tematyczne: ochrona wód, ochrona powietrza, ochrona zieleni i gospodarka odpadami.

Ochrona wód obejmuje zaopatrzenie w wodę i gospodarkę ściekową. Miasto zaopatrywane jest w wodę z wodociągu publicznego Funka oraz z ujęć pomocniczych, awaryjnych w Chojnicach. Woda czerpana jest ze studni głębinowych o głębokości 90-120 m. Wokół studni zachowane są strefy ochrony sanitarnej. Wydajność ogólna ujęć wynosi 14.600 m/24 h. Miasto posiada kanalizację w systemie rozdzielczym wykonaną z różnego rodzaju materiałów (rury kamionkowe, betonowe, żeliwne, PCV). Część kanałów szczególnie w obrębie starej zabudowy miejskiej posiada zbyt małe średnice w stosunku do ilości odprowadzanych ścieków i jest przepełniona ściekami. Są to kanały wybudowane w latach 1905-1960. Ścieki sanitarne trafiają do działającej od 1992 roku Miejskiej Oczyszczalni Ścieków w Igłach. Jest to oczyszczalnia mechaniczno-biologiczna z chemicznym wytrącaniem związków fosforu. Technologia oczyszczania ścieków oparta jest o metodę osadu czynnego z jego stabilizacją tlenową poprzedzoną wstępną denitryfikacją.

Ochrona powietrza skupia się głównie na ograniczeniu zanieczyszczenia z procesu spalania paliw. Główne źródła zanieczyszczeń powietrza to kotłownie, paleniska domowe i pojazdy mechaniczne. Działania Urzędu skupiły się głównie na eliminacji małych kotłowni i dostarczaniu ciepła z jednego źródła oraz rozbudowie sieci gazowniczej w celu umożliwienia mieszkańcom zmiany ogrzewania na gazowe.

Gospodarka odpadami Odpady komunalne z terenu miasta składowane są na miejskim wysypisku w Nowym Dworze. W 1995 roku rozpoczęto jego rozbudowę, którą ukończono w roku 1997. Na wysypisku powstały dwie nowe kwatery. W 1999 roku wykonano rekultywację II kwatery wysypiska o obszarze 1,43 ha. Wykonana rekultywacja powierzchniowa terenu spowodowała izolację obiektu od środowiska, nadała powierzchni właściwy kształt wkomponowany w krajobraz. Z uwagi na coraz większą ilość odpadów wywożonych na miejskie wysypisko w 1996 roku rozpoczęto realizację planu selektywnej zbiórki odpadów. Bardzo ważna jest edukacja ekologiczna, aby zapobiegać powstawaniu dzikich wysypisk. We współpracy ze Strażą Miejską miejsca dzikiego wysypywania śmieci są na bieżąco wykrywane i likwidowane.

Ochrona zieleni – na terenie miasta jest około 30 ha terenów zielonych, z tego na parki spacerowo-wypoczynkowe przypada ok. 15 ha. W granicach administracyjnych miasta zlokalizowany jest lasek miejski o powierzchni 48 ha. W 1995 roku opracowano wieloletni plan zadrzewień i zakrzewień. Na terenie miasta są jednak tereny, które do tej pory nie są zagospodarowane i wymagają dużych nakładów finansowych w celu urządzenia na nich zieleńców i zadrzewień. Szczególnej uwagi 
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wymaga właściwe zagospodarowanie zdegradowanego obszaru Parku 1000 lecia i przywrócenie pierwotnego stanu obiegu wód naturalnych.

d) Własność gruntów i budynków

Struktura własności gruntów na terenie miasta Chojnice

L.p.
Wyszczególnienie
Powierzchnia w ha

1.
Skarb Państwa - Agencja Nieruchomości Rolnych
67

2.
Administracja Lasów Państwowych
32

3.
Skarb Państwa - użytkowanie wieczyste
498

4.
Skarb Państwa - grunty pozostałe (zasób)
177

5.
Gmina Miejska Chojnice
428

6.
Gmina Miejska Chojnice - użytkowanie wieczyste
176

7.
Indywidualne gospodarstwa rolne
322

8.
Grunty osób fizycznych
332

9.
Grunty osób prawnych
41

10.
Grunty spółdzielni
1

11.
Grunty kościelne
31


Ogółem powierzchnia miasta

w tym grunty Gminy Miejskiej
2105

604

Użytkowanie gruntów będących własnością Gminy Miejskiej Chojnice

L.p.
Wyszczególnienie
Powierzchnia w ha

1.
Szkoły miejskie
6

2.
Przedszkola
4

3.
Żłobki
1

4.
Chojnicki Dom Kultury
5

5.
Miejskie Wodociągi
18

6.
Miejski Zakład Energetyki Cieplnej
2

7.
Miejski Zakład Komunikacji
2

8.
Zakład Gospodarki Mieszkaniowej
17

9.
Lasek Miejski
48

10.
Grunty wydzierżawione
52

11.
Grunty w użytkowaniu wieczystym
176

12.
Drogi miejskie
91

13.
Zieleń miejska
35

14.
Zasób gruntów
147


Razem
604

e) Infrastruktura techniczna

Miasto Chojnice wyposażone jest w instalacje wodociągowe, ciepłownicze, gazowe - gaz ziemny, kanalizację sanitarną i deszczową. Całość miasta jest zelektryfikowana, pokryta siecią telefoniczną, okablowana sieciami 2 kablowych telewizji.
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Wśród niedoborów w infrastrukturze technicznej podkreślić należy braki w instalacji kanalizacji deszczowej.

f) Identyfikacja problemów

· braki w zabudowie zorganizowanej

· zdegradowana struktura istniejącej substancji architektonicznej

· niewłaściwe rozwiązania komunikacyjne

· zły stan nawierzchni ciągów pieszych i jezdnych

· brak naturalnych ujęć wody (awaryjne pompy i studzienki w sytuacjach zagrożenia populacji oraz ulicznych ujęć wody wodociągowej pitnej)

· braki w infrastrukturze technicznej (kanalizacja deszczowa)

· brak siedzisk w ciągach ruchu pieszego

· brak właściwego zorganizowania terenów zielonych i gospodarowania nimi

· złe rozwiązania w zakresie likwidacji barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych

2) Gospodarka

a) Główni pracodawcy / struktura i trendy

W Chojnicach istnieje ponad 3.500 podmiotów gospodarczych, co stanowi 2/3 ogółu liczby firm zarejestrowanych w powiecie chojnickim.

Sfera budżetowa:

· oświata

· sądownictwo

· służba zdrowia

· służby specjalne

· administracja samorządowa I i II stopień

· państwowe służby specjalne

· administracja komunalna

Sfera publiczna:

· bankowość

· instytucje ubezpieczeniowe

· telekomunikacja

· transport publiczny i prywatny

· handel i usługi

Sfera wytwórczości prywatnej i uspołecznionej:

· rzemiosło

· drobne zakłady produkcyjne

Sfera przemysłowa:

· małe i średnie zakłady produkcyjne różnych branż

Budownictwo:

· wytwórnie materiałów budowlanych

· prywatne zakłady budowlane

· hurtownie budowlane, 

Działalność przemysłowa

Po procesie transformacji ustrojowej na terenie Chojnic pozostały nieliczne, duże przedsiębiorstwa. Zmienił się ich status prawny i sytuacja finansowa. Dzisiaj na terenie Chojnic działają: Zakład Produkcji Materiałów Budowlanych inż. Kazimierz Ginter, Firma Rodzinna DRO-BET MUSOLF s.c., Zakłady Mięsne SKIBA. 
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Wciąż zakładem o dużym prestiżu międzynarodowym jest MOSTOSTAL S.A. Pozostałe to już dużo mniejszej rangi zakłady mające ograniczone możliwości rozwojowe. Niemniej na chojnickim rynku pracy pełniące istotną rolę. Wymienić tu należy: Przedsiębiorstwo Budowlane “PeBeRol” Sp. z o.o, Zakład Budowy Maszyn “ZREMB - CHOJNICE” s.a., PPU IZOBUD Sp. z o.o., Przedsiębiorstwo Robót Melioracyjnych EKOMEL, Firma SEKO Sp. z o.o., Okręgowa Spółdzielnia Mleczarska.

Do pozostałych zakładów innych gałęzi przemysłu zlokalizowanych w Chojnicach należą: 

branża spożywczo-mięsna

· Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe Wodnik

· Przedsiębiorstwo Handlowo-Produkcyjne Bagietka

· Powszechna Spółdzielnia Spożywców „Społem”

· Przetwórstwo Rybne Jarosz

branża konstrukcyjno-metalowa

· Zakład Produkcyjny Projprzem S.A.

· Chojnickie Maszyny Transportowe CMT, firma TEMIS i SPAWMET

· Spółdzielnia Inwalidów im. Hieronima Derdowskiego

budownictwo

· Firma EDMEL

· Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe Kaparis

branża meblowa

· POLIPOL - Meble Sp. z o.o.

· Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe Spar Meble

· Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe ABC

· Fabryka Mebli GABI

przemysł stoczniowy

· Cremo-Pol

Działalność usługowa

Miasto Chojnice stanowi dla regionu ośrodek działalności usługowej, w tym najistotniejszego dla rozwoju gospodarczego typu usług – usług okołobiznesowych, do których zaliczane są: usługi bankowe, prawnicze, doradcze, ubezpieczeniowe, projektowe itd.

b) Struktura podstawowych branż gospodarki znajdującej się na terenie miasta / trendy

Na terenie miasta Chojnice zarejestrowanych jest 3024 podmiotów gospodarczych, co stanowi około 50% ogólnej liczby podmiotów w powiecie. Największy odsetek stanowią podmioty ujmowane w sekcji EKD handel i naprawy i wynoszą 37% całkowitej liczby podmiotów. Podmioty ujmowane w kategorii budownictwo stanowią 12%, w kategorii przemysł - 12,7%, transport - 7,8%. Największa liczba podmiotów zaliczana jest do sektora prywatnego, który stanowi 94% wszystkich podmiotów.

Ilość osób zatrudnionych we wszystkich branżach wg danych GUS wynosi:

· pracujący ogółem 11550 osób (w tym 5190 kobiet)

· ilość bezrobotnych ogółem wg danych na m-c marzec 2004 roku wynosi 4161 osób, w tym z wykształceniem:

1) wyższym




154 osób
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2) policealnym i średnim zawodowym
935 osoby

3) średnim ogólnokształcącym

354 osoby

4) zasadniczym zawodowym


1855 osób

5) gimnazjum i poniżej


863 osób

c) Identyfikacja problemów

· niski przyrost nowych mieszkań – zastój w budownictwie mieszkaniowym, komunalnym i spółdzielczym

· brak miejsc pracy w budownictwie dla osób z wykształceniem zawodowym

· brak miejsc pracy w zakładach okołobudowlanych

· brak miejsc pracy w zakładach o charakterze produkcyjnym

· niska dochodowość na głowę mieszkańca

· niska konsumpcja towarów i usług

· wysokie koszty opodatkowania zakładów wytwórczych

· wysokie koszty funkcjonowania zakładów rzemieślniczych i brak perspektyw zatrudnienia i kształcenia zawodowego w tych zakładach

· zagrożenie upadkiem niektórych tradycyjnych branż rzemieślniczych

· migracja bezrobotnych z sektora rolniczego do miasta

3) Sfera społeczna

a) Struktura demograficzna i społeczna / trendy

Wg danych GUS za 2002 rok struktura demograficzna ludności miasta Chojnice przedstawia się następująco:

Stan ludności wg faktycznego miejsca zamieszkania na dzień 31 12.2002 roku wynosił 39439 osób, w tym 18915 mężczyzn i 20524 kobiety. Przyrost naturalny ogółem wyniósł 87 osób. Ludność w wieku przedprodukcyjnym wg faktycznego miejsca zamieszkania ogółem wyniosła 9712 osób, natomiast ludność w wieku produkcyjnym 24819 osób a w wieku poprodukcyjnym 4908 osób. Struktura pracujących przedstawia się następująco: pracujący ogółem 11550 osób, w tym kobiety 5190.

Zasoby mieszkaniowe miasta Chojnice kształtują się następująco:

· liczba mieszkań ogółem



11749

· liczba izb ogółem




44948

· powierzchnia użytkowa mieszkań ogółem

765413 m2

· mieszkania oddane do użytku ogółem

66 mieszkań

W przełożeniu na gospodarstwa domowe sytuacja wygląda następująco:

· liczba rodzin ogółem





13177

· liczba rodzin korzystających z pomocy MOPS`u
2001 – z czego wynika, że szacunkowo co druga osoby z tych rodzin jest bezrobotna

· gospodarstwa domowe wg źródła utrzymania:

a) z pracy ogółem





6890 gospodarstw

· w tym z pracy najemnej



5819 gospodarstw

· na własny rachunek




1071 gospodarstw

b) pozostałe źródła utrzymania



6287 gospodarstw

· w tym emerytura i renta



4072 gospodarstwa

· pozostałe niezarobkowe źródła 


1907 gospodarstw

· na utrzymaniu bez własnego dochodu

288 gospodarstw
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Zaznaczyć należy, że pośród powyżej przedstawionych szacunków, na granicy ubóstwa czyli z dochodu równego lub niższego niż kryterium pomocy społecznej na koniec roku 2003 żyło 1276 rodzin. Średnio statystycznie daje to przybliżoną liczbę 4000 osób – Taki jest margines ubóstwa, jeśli przyjąć średnio 3 osoby w rodzinie. Natomiast bezdomnych jest przeszło 30 rodzin.


Opierając się zaś o badania demograficzne, w Chojnicach dotychczasowe trendy rozwojowe przyrostu naturalnego, migracji ludności oraz dynamiki wzrostu przedstawiają się jak pokazuje poniższa tabela. Zakłada się, że dodatnie saldo migracji do miast będzie malejące, co wiąże się z ograniczonymi możliwościami przyjęcia migrantów przez miasto w wymiarze zagwarantowania mieszkania i pracy.

Prognoza wzrostu liczby ludności Chojnic w latach 2005-2020

Rok
Liczba mieszkańców
Indeks wzrostu 1945 - 100%
Indeks wzrostu 1970 - 100%
Rok poprzedni - 100%

prognoza

2005
41500
333
173
102

2010
42330
340
176
102

2015
43200
347
180
102

2020
44000
354
183
102


Według wyników prognozy - ludność Chojnic w 2020 r. osiągnie prawdopodobnie ok. 44 tys. mieszkańców.

b) Określenie grup społecznych wymagających wsparcia w ramach programu rewitalizacji

· bezrobotni

· bezdomni

· niepełnosprawni

· rodziny wielodzietne

c) Stan i zróżnicowanie dochodowości gospodarstw domowych

· gospodarstwa domowe wg źródła utrzymania:

a) z pracy ogółem





6890 gospodarstw

· w tym z pracy najemnej



5819 gospodarstw

· na własny rachunek




1071 gospodarstw

b) pozostałe źródła utrzymania



6287 gospodarstw

· w tym emerytura i renta



4072 gospodarstwa

· pozostałe niezarobkowe źródła 


1907 gospodarstw

· na utrzymaniu bez własnego dochodu

288 gospodarstw

c) ubóstwo poniżej kryterium pomocy społecznej

1276 gospodarstw

d) Struktura organizacji pozarządowych w Chojnicach

Organizacje działające na rzecz osób chorych i niepełnosprawnych

· Fundacja dla Zdrowia

· SeMaKO – Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych

· Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym
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· Polski Związek Głuchych

· Polski Związek Niewidomych

· Centrum Opieki nad Chorym

· Towarzystwo Przyjaciół Dzieci

· Caritas przy Parafii NMP – jadłodajnia

e) Identyfikacja problemów

· bezrobocie

· niepełnosprawność i długotrwała choroba

· bezradność w prowadzeniu gospodarstw domowych wynikająca z wielodzietności lub rozbicia rodzin

· bezdomność

· patologie: przemoc w rodzinie, alkoholizm, narkomania wśród młodzieży i dzieci

4) Tabela z podstawowymi danymi statystycznymi dotyczącymi ww. sektorów

Powód trudnej sytuacji życiowej
Liczba rodzin korzystających z pomocy


1987
1998
1999
2000
2001
2002
2003

1
2
3
4
5
6
7
8

UBÓSTWO – dochód poniżej lub równy kryterium z pomocy społecznej
1098
1085
1120
1223
1202
942
1276

SIEROCTWO
-
-
1
3
3
1
2

BEZDOMNOŚĆ
20
28
31
24
30
32
31

POTRZEBA OCHRONY MACIERZYŃSTWA
171
152
135
153
160
127
138

BEZROBOCIE
1005
980
958
1088
993
1148
1138

NIEPEŁNOSPRAWNOŚĆ
265
289
405
469
497
600
603

DŁUGOTRWAŁA CHOROBA
394
454
391
443
435
478
435

BEZRADNOŚĆ W SPRAWACH OPIEKUŃCZO-WYCHOWAWCZYCH I PROWADZENIU GOSPODARSTWA DOMOWEGO
410
626
830
580
422
780
863

W TYM RODZINY NIEPEŁNE
210
360
296
351
326
293
310

RODZINY WIELODZIETNE
200
276
162
196
143
179
173

ALKOHOLIZM
28
35
40
53
45
47
50

NARKOMANIA
-
-
-
1
-
1
-

TRUDNOŚCI W PRZYSTOSOWANIU DO ŻYCIA PO OPUSZCZENIU ZAKŁADU KARNEGO
19
8
18
14
17
20
10

KLĘSKA ŻYWIOŁOWA LUB EKOLOGICZNA
2
1
-
3
-
1
-

-   20   -

5) Analiza SWOT

Mocne strony
Słabe strony

Ośrodek administracji powiatowej, miejskiej i gminnej
Niepełna infrastruktura miejska, w tym brak obwodnicy

Istnieje możliwość bliskiej współpracy z samorządem gminnym i powiatowym
Zdegradowana struktura elewacji budynków o charakterze zabytkowym

Miasto na szlaku ważnych dróg krajowych i kolejowych
Brak motywacji dla młodych ludzi do współtworzenia i współgospodarowania miastem

Tworzący się ośrodek szkolnictwa wyższego, z możliwościami lokacji struktur uczelnianych
Niska wrażliwość lokalnego społeczeństwa na potrzeby i możliwości młodego pokolenia w kształtowaniu współczesnej rzeczywistości

Ośrodek lecznictwa zamkniętego – nowoczesny szpital
Brak mieszkań

Rezerwy rozwojowe (teren, infrastruktura, siła robocza)
Niski poziom inwestycji

Walory rekreacyjne bezpośredniego otoczenia
Duże bezrobocie

Zwarta zabudowa, przejrzyście rozplanowane miasto
Słabe wykorzystanie walorów rekreacyjnych terenów miejskich

Szanse
Zagrożenia

Aktywizacja drogi nr 22
Zmniejszenie środków budżetowych i strukturalnych UE na wsparcie rozwoju regionalnego

Aktywizacja gospodarcza terenów leżących pomiędzy Chojnicami a Człuchowem
Dalszy wzrost bezrobocia w przypadku braku inwestycji

Rozwój szkolnictwa wyższego, miasta jako regionalnego centrum kulturalnego
Dalsza degradacja zabudowy miejskiej i spadek atrakcyjności turystycznej

Rozwój turystyki
Wzrost zagrożeń społecznych (korupcja, przestępczość)

II. Nawiązanie do strategicznych dokumentów dotyczących rozwoju przestrzenno-społeczno-gospodarczego miasta i regionu

1) Strategia Rozwoju Województwa,

Program rewitalizacji miasta Chojnice jest spójny ze Strategią Rozwoju Województwa Pomorskiego

Priorytet 4. Kreowanie wysokiej jakości życia

Cel 4.6. Zachowanie dziedzictwa historycznego

Zadania – zachowanie i wspieranie rewitalizacji zabytkowych obiektów (zamki, obiekty sakralne, dwory) i obszarów (miasta, parki, cmentarze).

2) Strategia Rozwoju Gospodarczego Miasta Chojnice

Program rewitalizacji jest zgodny ze Strategią rozwoju miasta Chojnice na lata 2002 - 2014
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Priorytet 2 – Restrukturyzacja i unowocześnianie gospodarki

Cel 2.5. Zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej

2.5.1 Podnoszenie atrakcyjności terenów, na których w mieście działają podmioty gospodarcze

2.5.2 Zapewnienie ładu przestrzennego w reprezentacyjnych przestrzeniach publicznych

3) Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta

Program rewitalizacji nie narusza ustaleń zawartych w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego określonego uchwałą Rady Miasta. Będzie stanowił integralną część realizacji projektu zagospodarowania przestrzennego miasta.

4) Plan kilkuletniego zagospodarowania przestrzennego

Program rewitalizacji przewiduje wprowadzenie do projektu zagospodarowania przestrzennego dwóch wniosków:

1) Wytyczenie pasa dla ruchu pieszego od skrzyżowania ul. Asnyka w kierunku Topoli po prawej stronie szosy do Człuchowa do granic miasta.

2) Wytyczenie dwóch pasów z gruntów miejskich do nasadzeń zieleni wysokopiennej w celu stworzenia zielonych kurtyn zasłaniających widoki nieuporządkowanych terenów zajętych pod działalność gospodarczą

a) wzdłuż ul. Tucholskiej od strony ul. Przemysłowej

b) wzdłuż granicy gminy miejskiej i wiejskiej w kierunku ul. Asnyka.

III. Założenia programu rewitalizacji

1) Podokresy programowania:

Podokres I: lata 2004-2006

Podokres II: lata 2007 – 2012

2) Zasięg terytorialny rewitalizowanego terenu i uzasadnienie

Założenia ogólne – zasięg terytorialny rewitalizowanego terenu

Projektowane wytyczenie obszarów rewitalizacji na terenie miasta z uwzględnieniem obszarów w I i II strefie ochrony konserwatorskiej oraz na obszarach nie objętych nadzorem konserwatorskim – strefa III.

Wyjaśnienie:

Strefa I:
obejmuje obiekty znajdujące się w rejestrze zabytków oraz cały plan urbanistyczny stanowiący wartość historyczną. Każde planowane działanie w tej strefie wymaga zgody konserwatora wojewódzkiego.

Strefa II:
obejmuje obszar na którym występują obiekty znajdujące się w ewidencji zabytków. Planowane działania w tej strefie wymagają zgody architekta miejskiego – konserwatora miejskiego (na podstawie umowy pomiędzy Urzędem Miejskim w Chojnicach a Konserwatorem Wojewódzkim w Gdańsku).

Strefa III:
obejmuje obszary, na których planowane działania nie wymagają decyzji konserwatora wojewódzkiego ani jego terenowego przedstawiciela.

1. Obszar Starego Miasta – strefa I i II

· zespół obiektów poszpitalnych z otoczeniem
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· Bazylika Mniejsza z Placem Kościelnym i ulicami Myśliboja, Nowe Miasto, Gimnazjalna

· kościół p.w. Zwiastowania Najświętszej Marii Panny

· Fosa Staromiejska i pozostałości murów obronnych

· kamienice staromiejskie na obszarze Starego Miasta

2. Plac Jagielloński – strefa II

3. Plac Św. Jerzego, ul. Piłsudskiego i ul. Dworcowa – strefa II

4. Ul. Człuchowska i ul. Żwirki Wigury – strefa III

5. Park miejski – strefa II

6. Osiedle Hallera –strefa III

7. Uzasadnione wnioski indywidualne poza kryterium wartości historycznej, architektonicznej, estetycznej obiektu

Uzasadnienie wyboru obszarów rewitalizowanych w pierwszej kolejności 2004 – 2006

Wydaje się rzeczą uzasadnioną, że przy wyborze obszarów przeznaczonych do rewitalizacji należało się kierować zasadą, która pozwala ocenić wieloaspektową wartość poszczególnych kwartałów miasta. Zatem o wyborze decydowały w kolejności: znaczenie historyczne, kulturowe, turystyczne, komunikacyjne czy w końcu socjalne. I tak w pierwszej kolejności wydaje się uzasadnione doprowadzenie do właściwego stanu tych obszarów w mieście, które stanowią o jego wartości historycznej i są odzwierciedleniem procesu przemian społecznych, kulturalnych, a także ze względu na pierwotne założenie stanowią wartość zasadniczą jako zwarta, funkcjonalna, estetyczna i historycznie uwarunkowana zabudowa oraz struktura miejska przewidująca także potrzeby ludzkie w zakresie rekreacji i wypoczynku, a także w sferze kultury i estetyki oraz w zakresie integracji społecznej.

Kierując się tą zasadą zdecydowano o potrzebie uzupełnienia lub naprawienia zabudowy w obszarze starego miasta w tym uliczek staromiejskich, fosy miejskiej oraz zespołu poszpitalnego posadowionego w obrębie pierwotnego starego miasta w bezpośrednim sąsiedztwie stawu, który najprawdopodobniej w okresie średniowiecza był głównym źródłem zaopatrzenia miasta w wodę. Dalej widoczna jest potrzeba uzupełnienia zabudowy ulicy staromiejskiej o nazwie Nowe Miasto.

Obok starego miasta istnieje ewidentna potrzeba przywrócenia do stanu świetności Placu Jagiellońskiego z uwagi na jego wartość zarówno urbanistyczną jak i dużą zawartość detali architektonicznych stanowiących o atrakcyjności estetycznej tego placu. Istnieje też potrzeba częściowej zmiany jego dotychczasowej funkcji – parkingu na funkcję centralnego przejazdu i wydzielenie w części placu sektora spacerowo-rekreacyjnego z wprojektowaną zielenią.

Dalej projektuje się prace rewaloryzacyjne wzdłuż traktu komunikacyjnego kołowego i pieszego na który składają się place Niepodległości i Św. Jerzego, ulic Piłsudzkiego i Dworcowej z uwagi na nasilenie ruchu na tym trakcie, ze względu na jego atrakcyjność architektoniczną, zatem na znaczenie turystyczne i poznawcze. Niezależnie od powyższego jest to drugi co do wartości historycznej, obok starówki i Placu Jagiellońskiego obszar miasta zbudowany głównie w okresie pomiędzy końcem XIX wieku a rokiem 1939. Wzdłuż traktu występują przykłady bardzo wartościowych rozwiązań formalnych w architekturze, interesujących detali architektonicznych, w tym sztukatorskich, 
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rzeźbiarskich, kowalskich. Utrzymanie zwłaszcza niektórych obiektów w należytym stanie technicznym wydaje się tu koniecznością nie tylko z powodu zachowania wizerunku minionej epoki ale również z powodu zagrożenia bezpowrotną utratą bardzo wartościowych przykładów rzemiosła artystycznego.

W planowaniu przedsięwzięcia o którym mowa nie można pominąć obszaru na którym występuje największe zagęszczenie ludności, czyli Osiedla Hallera. Powodem dla którego należy uwzględnić to osiedle w projekcie rewitalizacji są nie rozwiązane podstawowe funkcje socjalne i społeczne oprócz jednej jaką to osiedle spełnia – funkcji sypialnej.

Osiedle 700-lecia to jeszcze większy obszar dotknięty szeregiem zaniedbań planistycznych jeszcze w fazie projektu. Wyprowadzanie tego obszaru ze stanu kryzysowego następować powinno dopiero po uzyskaniu szeregu doświadczeń. Obszar tego osiedla i zakres problemów, a także koszty z tym związane na dzisiaj i na szereg następnych lat przekraczają możliwości finansowe zarówno podmiotów właścicielskich jak i miasta.

Zaznaczyć należy, że proces rewitalizacji zmierzający do spełnienia wszystkich funkcji tak ogromnego kompleksu mieszkalnego zapewne trwać będzie wiele lat. Tym bardziej wydaje się konieczne obszar o którym mowa włączyć do procesu rewitalizacji jak najwcześniej.

Innym dość istotnym problemem jest wrażenie jakiego doznaje człowiek mający po raz pierwszy kontakt z miastem. Pierwszym dostrzegalnym elementem przez wjeżdżającego do miasta jest widok jego obszarów peryferyjnych. W przypadku Chojnic ukształtowanie terenu już na samym wjeździe sprawia, że przed wjeżdżającym roztacza się cała panorama miasta od strony zachodniej i od strony wschodniej. Dlatego problem zamierzonego wpływu na kształtowanie architektury krajobrazu w przypadku Chojnic nie jest bez znaczenia. Istnieje uzasadniona potrzeba podjęcia odpowiednich działań w tym zakresie. Na dziś musi wystarczyć wytyczenie linii nasadzeń zieleni wysokopiennej stanowiącej w niedalekiej przyszłości kurtyny przysłaniające źle zaplanowane kwartały miasta.

Osobnym problemem również nie bez znaczenia jest sprawa wypoczynku mieszkańców miasta i codziennego ich relaksu w kontakcie z przyrodą, jej ukształtowanymi architektonicznie elementami oraz czynnego uczestnictwa chojniczan w zorganizowanych formach o charakterze kulturalnym w otoczeniu przyrody. Miejscem przeznaczonym dla tego rodzaju aktywności lub odpoczynku powinien być dobrze urządzony park miejski. W sposób naturalny projekt przeobrażenia Parku 1000-lecia w miejsce, w którym mieszkańcy miasta chętnie spędzali by swój wolny czas, miejsce spacerów dla mieszkańców wszystkich grup wiekowych, powinien zostać włączony do programu rewitalizacji miasta przy założeniu, że koncepcja zagospodarowania terenu o którym mowa powinna zostać opracowana całościowo, a realizacja podzielona na zadania rozłożone w czasie.

W ten sposób dokonany wybór miejsc do rewitalizacji obejmuje obszary mające spełniać różne funkcje, które na dzień dzisiejszy są słabo rozwinięte lub nie występują w ogóle albo wymagają interwencji inwestycyjnej aby nadać im charakter dla którego zostały wcześniej projektowane i stworzone.
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3) Podział na projekty i zadania inwestycyjne

Projekty:

· zespół budynków poszpitalnych „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym Szpitalu w Chojnicach” – zmiana funkcji, renowacja

· osuszenie murów Bazyliki, przebudowa Placu Kościelnego i nawierzchni przyległych ulic

· naprawa elewacji kościoła p.w. Zwiastowania Najświętszej Marii Panny

· fosa – budowa baszty, przebudowa estrady

· pozostałe baszty i mury kompleksu obronnego miasta – renowacja, konserwacja

· elewacje starej zabudowy – renowacje

· Plac Jagielloński – zmiana funkcji, renowacja elewacji, zmiana nawierzchni

· Plac Św. Jerzego, ul. Piłsudskiego i ul. Dworcowa – rewaloryzacja ulicy w zakresie przywracania wyglądu zabudowy do stanu pierwotnego ze szczególnym uwzględnieniem zachowania wartościowych detali architektonicznych

· kamienice staromiejskie – remonty elewacji, odtwarzanie pierzei w starej zabudowie – ul. Nowe Miasto, ul. Grobelna

· park 1000 lecia - renowacja

· chodniki i nawierzchnie – naprawa i przebudowa

· termomodernizacja budynku straży pożarnej

· rozbiórka pawilonów centrum i budowa domu 4 kondygnacyjnego

· ul. Człuchowska, Żwirki i Wigury – renowacja części zabudowy

Zadania inwestycyjne:

Ustalenie stosunków własnościowych gruntów i obiektów na terenie obszarów rewitalizacji (zadanie do rozpatrzenia w miarę możliwości finansowych miasta) – wersja robocza podpunktu.

Zespół budynków poszpitalnych „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym Szpitalu w Chojnicach” – zmiana funkcji, renowacja

a) zaprojektowanie architektury - rekonstrukcja

b) przeprojektowanie – wnętrza

c) zmiana funkcji przestrzeni wewnętrznej obiektów

d) zaprojektowanie otoczenia

e) zaprojektowanie parkingów

f) zaprojektowanie ciągów komunikacyjnych

Dla a, b, c, d, e, f, g opracowanie dokumentacji technicznej i projektów wykonawczych.

g) wyburzenia wytypowanych obiektów – wg umowy z dotychczasowym właścicielem

Realizację zadań inwestycyjnych dot. obiektów poszpitalnych określą osobne dokumenty i umowy zawarte przez Burmistrza Miasta Chojnice.

Bazylika

Zadanie inwestycyjne polegać ma na odsłonięciu murów i odizolowanie ich od gruntu zewnętrznego suchą, obwodową fosą murowaną z cegły i na założeniu izolacji poziomej. Zakłada się też uregulowanie poziomów pomiędzy placem kościelnym i przyległymi uliczkami.
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Kościół p.w. Zwiastowania Najświętszej Marii Panny - naprawa elewacji

Elewacje starej zabudowy – renowacje

Zaprojektowanie elewacji dla wytypowanych obiektów architektonicznych w strefach I i II tj. w obszarze Starego Miasta i pierzejach o historycznej zabudowie w II strefie ochrony konserwatorskiej. Wykonanie napraw zgodnie z projektem przygotowanym lub zatwierdzonym przez architekta miejskiego.

Odtwarzanie pierzei w starej zabudowie – ul. Nowe Miasto

a) Zaprojektowanie koncepcji odtworzenia pierzei

b) Uregulowanie własnościowe działek budowlanych

c) Przygotowanie lub zatwierdzenie projektu realizacyjnego

d) Określenie właścicieli działek budowlanych

e) Nadzór nad realizacją zadań

Realizacja zadania określona warunkami osobnych umów.

Park 1000 lecia - renowacja

Projekt całościowy założenia parkowego – aleje, siedziska, odeon, urządzenia do wypoczynku i zabaw, regulacja cieków wodnych i jeziora parkowego, ukształtowanie terenu i architektura zieleni.

Projekty realizacyjne na poszczególne elementy.

Realizacja – budowa obiektów i nasadzenia zieleni wg projektu.

Chodniki i nawierzchnie – naprawa i przebudowa

Projekt i realizacja zmiany nawierzchni na Placu Jagiellońskim, ul. Cechowej i Bankowej.

Fosa – budowa baszty, przebudowa estrady

Projekt, projekt budowlany baszty przy murze obronnym, budowa baszty, projekt i przebudowa estrady, zagospodarowanie części północnej fosy na cele wypoczynkowe.

Pozostałe baszty i mury kompleksu obronnego miasta – renowacja, konserwacja

Projekt i rekonstrukcja baszty i części muru obronnego na ul. Jeziornej. Rekonstrukcja budowlana obiektu i naprawa muru.

Zmiana sposobu użytkowania baszty przy ul. Sukienników – przeniesienie archiwum do innej siedziby.

Termomodernizacja budynku straży pożarnej

Dofinansowanie do termomodernizacji w/w obiektu z budżetu miejskiego zgodnie z możliwościami finansowymi miasta.

Rozbiórka pawilonów centrum i budowa domu 4 kondygnacyjnego

Wskazanym jest doprowadzenie do decyzji właściciela gruntu Towarzystwa Turystycznego TUR o rozbiórce istniejących – tymczasowych pawilonów handlowych tzw. „Centrum” w pólnocno-wschodnim narożniku Starego Rynku.
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Zgodnie z charakterem zabudowy i potrzebami miasta optymalnie najlepszym rozwiązaniem byłoby doprowadzić do budowy hotelu, którego zewnętrzna elewacja byłaby zgodna co do stylu architektonicznego sąsiadującej zabudowy.

Ul. Człuchowska, Żwirki i Wigury – renowacja części zabudowy

Zadanie inwestycyjne polega na zaprojektowaniu elewacji oraz termoizolacji, a także zmiany pokrycia dachowego 6 budynków wielorodzinnych przy ul. Żwirki i Wigury oraz 4 budynków o podobnych gabarytach i formie architektonicznej przy ul. Człuchowskiej.

Nasadzenia drzew iglastych jako kurtyn widokowych

4) Kryteria wyboru pilotażu i kolejność realizacji

Projektuje się następującą kolejność realizacji zadań inwestycyjnych:

· Bezwzględny priorytet stanowi rozwiązanie kompleksowe zadań związanych z zespołem poszpitalnym - „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym Szpitalu w Chojnicach”. Kompleks ten musi rozwiązać problemy lokacji biblioteki, mediateki, ewentualnie archiwum dla celów dydaktycznych w zakresie szkolnictwa od podstawowego do wyższego. Dalej rozwiązany musi być problem lokacji stowarzyszeń i organizacji pozarządowych działających na terenie miasta. Następnie przewiduje się zagospodarowanie budynków na cele publiczne, usługowe i mieszkalne.

Kompleks znajduje się w granicach I strefy ochrony konserwatorskiej i musi być traktowany całościowo jako rozwiązanie urbanistyczne, ponieważ znajduje się w centrum miasta, przy głównej drodze, zajmuje dużą przestrzeń krajobrazową i nie może pozostawać niezagospodarowany również z powodu postępującej degradacji.

· Plac Jagielloński to drugi w kolejności kompleks przeznaczony do renowacji i częściowej zmiany funkcji placu. Stanowi bardzo ważny dla założenia urbanistycznego miasta element o niemalże kompletnej stylowej zabudowie. Problemem jest jego estetyka, stan techniczny elewacji, które wymagają zdecydowanej poprawy.

· Starówka

Stary Rynek jako centralne założenie pomimo, że dokonano w jego przestrzeni dużego zakresu prac renowacyjnych nie stanowi wciąż samoistnej wartości. Jego wartość estetyczna i atrakcyjność turystyczna zyska na znaczeniu dopiero wówczas, kiedy właściwie zagospodarowane i doprowadzone do prawidłowego stanu technicznego i architektonicznego zostaną bezpośrednio przyległe ulice i placyki stanowiące integralną całość.

· Fosa Staromiejska – jest przedłużeniem zadania opisanego wyżej. Pomimo, że wymaga dużego nakładu finansowego ze strony miasta powinna być realizowana równolegle z naprawami na starówce. Doprowadzenie do stanu poprawnego zabezpieczenia konserwatorskiego reliktów przeszłości, a także rekonstrukcja poszczególnych obiektów założenia obronnego miasta ma wielowymiarową wartość zarówno w sferze turystycznej, a także edukacyjnej, poznawczej. Jest świadectwem wielowiekowej tradycji miasta.
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· Plac Św. Jerzego i ul. Piłsudskiego jest ważnym traktem pieszym i jezdnym. W aspekcie historycznym posiada ciekawą architektonicznie i zróżnicowaną stylistycznie zabudowę. Jej renowacja zdecydowanie przyczyni się do poprawy walorów turystycznych miasta zwłaszcza, że ulica ta sama w sobie jest traktem do ważnego węzła komunikacyjnego.

· Park 1000-lecia wymaga gruntownego przeobrażenia i stosunkowo dużych nakładów finansowych. Realizacja zadania przesunięta na dalszy okres nie jest przejawem pomniejszenia skali problemu lecz wynika z prostego faktu, że pobliskie otoczenie miasta charakteryzuje się dużymi walorami wypoczynkowymi – jeziora, lasy, parki, i w pewnym stopniu zastępuje realizację potrzeby wypoczynku i kontaktu z zielenią.

· Osiedle Hallera

Realizacja zadania może się odbywać niezależnie od proponowanego harmonogramu działań w mieście. Wymaga jedynie uzgodnień pomiędzy kierownictwem spółdzielni, burmistrzem miasta i architektem miejskim co do projektów nasadzeń i projektów rozwiązań architektury zieleni wysokopiennej

· Kurtyny zielone – zieleń wysokopienna – nasadzenia mogą być wykonane w okresach do tego przewidzianych z wykorzystaniem ewentualnych rezerw finansowych miasta.

5) Oczekiwane wskaźniki osiągnięć

Stare Miasto – zmiany funkcji zespołu poszpitalnego z otoczeniem i zagospodarowanie na potrzeby gospodarcze, społeczne i kulturalne z przywróceniem zespołowi dawnej świetności architektonicznej musi spowodować wzrost atrakcyjności pod wieloma względami. Oczekujemy uzyskać większą atrakcyjność turystyczną bezpośrednio przyległego większego fragmentu miasta. Przeniesienie zaś i ulokowanie w jednym miejscu biblioteki, mediateki, ewentualnie archiwum, w związku z porządkowaniem i katalogowaniem zbiorów, zwiększeniem powierzchni użytkowej części magazynowej, części dostępnej, czytelni i wypożyczalni spowoduje utworzenie kilkunastu nowych miejsc pracy. Inne miejsca pracy – nowe i stałe powstaną wskutek organizacji przestrzeni parkingowej, małej gastronomii i handlu. Zakłada się też powstanie kilku miejsc pracy w usługowym parterze projektowanej adaptacji. Niezależnie od tego, czy zdecydowana większość pomieszczeń pełnić będzie funkcje np. szkoły wyższej, czy ostatecznie będzie to przestrzeń mieszkalna zawsze będzie możliwość utworzenia niewielkiej liczby nowych miejsc pracy. Poza tym określa się część zabudowy jako lokum stowarzyszeń różnego rodzaju. One według własnego zapotrzebowania i możliwości zapewne też utworzą kilka nowych miejsc pracy. Zostaną spełnione wszystkie wymogi niwelujące bariery dla niepełnosprawnych.


Naprawy elewacji, zaplombowane luki w pierzejach, uporządkowanie przestrzeni polegające min. na udostępnieniu przestrzeni w bramach, powiększeniu powierzchni użytkowej w ciągach pieszych i zmiana ich nawierzchni pozwoli na instalację ulicznych kawiarenek, ogródków gastronomicznych pod parasolami. Te nowe możliwości, które uzyskają ulice Podmurna z kompleksem 
w Fosie, Szewska, część Placu Piastowskiego, Cechowa dadzą nowe możliwości w tworzeniu przynajmniej sezonowych miejsc pracy, ale też pozwolą na tworzenie nowej jakości np. w postaci ulicznych galerii. Otworzą się nowe 
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możliwości w zakresie informacji kulturalnej – instalacje podświetlanych plansz i obiektów kultury masowej. Nastąpi także poprawa ruchu pieszego, zwiększy się ilość miejsc do odpoczynku. Poprawi się wizerunek miasta, a w ślad za nim wartość turystyczna, samopoczucie mieszkańców. Oczekuje się poprawienia poczucia własnej wartości i dumy z powodu przynależności do określonej społeczności lokalnej.

IV. Planowane działania w latach 2004 – 2006 i w latach następnych na obszarze rewitalizowanym

IVa.
Planowane działania przestrzenne (techniczno materialne) w latach 2004 – 2006 i w latach następnych na obszarze rewitalizowanym

Planuje się na terenie poszpitalnym dokonać wyburzenia budynku tzw. „Medyk” i ukształtować otoczenie wg projektu, dokonać regulacji poziomów gruntu, wybudować zjazdy z ul. Wysokiej.


Planuje się także wykonać przejście z terenu poszpitalnego na Stare Miasto, do ul. Kościuszki i połączyć ten teren przejściem na Plac Kościelny i dalej, do ul. Gimnazjalnej.


Wraz ze zmianą funkcji Placu Jagiellońskiego ulegnie zmianie przestrzeń północnej połowy placu wykorzystana na małą gastronomię i odpoczynek.


 Przeobrażeniu przestrzennemu poprzez nasadzenia drzew i postawienie budowli i urządzeń do wypoczynku i zabaw ulegnie Park 1000-Lecia. Tam też planuje się dokonać regulacji wodnej, w następstwie czego zmieni się powierzchnia lustra wody stawu. /dawniej Jezioro Zakonne/


Nasadzenia zieleni wysokopiennej powinny zmienić krajobraz Os. Hallera i rubieży miasta.


Uzupełnienia braków w zabudowie ulic, realizacja nowych budynków wzdłuż ul. Grobelnej, wyburzenia w celu uzyskania przejścia pieszego pomiędzy Placem Jagiellońskim, a ul. Grobelną.


Wyburzenia i nowe budowle w Fosie Staromiejskiej.

Cele szczegółowe rewitalizacji – wybór priorytetów w tym:

1) działania dotyczące rozwoju infrastruktury technicznej – w zakresach niezbędnych dla działań naprawczych

2) działania dotyczące rozwoju transportu – w zakresie ułatwiającym parkowanie w mieście oraz poprawy dojazdu służb specjalnych

3) działania dotyczące remontów i renowacji istniejących zasobów mieszkaniowych

4) działania dotyczące budowy nowych mieszkań – w przypadkach zabudowy braków w pierzejach ulicznych

5) działania dotyczące rozwoju kulturalnego, turystyki

IVb.
Plan działań gospodarczych w latach 2004 – 2006 i w latach następnych na obszarze rewitalizowanym

układ: j.w.

Cele szczegółowe rewitalizacji – wybór priorytetów w tym:

1) działania dotyczące wspierania przedsiębiorczości
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2) działania dotyczące rozwoju turystyki bądź innych sektorów gospodarki lokalnej

3) działania dotyczące uruchamiania finansowych mechanizmów wsparcia

4) Inne działania wynikające z programów pomocowych dotyczące rozwoju MŚP

IVc.
Plan działań społecznych w latach 2004 – 2006 i w latach następnych na obszarze rewitalizowanym

układ j.w.

Cele szczegółowe rewitalizacji – wybór priorytetów w tym:

1) działania dotyczące przeciwdziałaniu wykluczeniu społecznemu

2) działania dotyczące walki z patologiami społecznymi

3) działania dotyczące tworzenia równych szans

(działania pośrednio wychowawcze poprzez kształtowanie otoczenia)

4) działania dotyczące zapobieganiu zjawisku bezrobocia

5) działania dotyczące przekwaterowywania mieszkańców rewitalizowanych terenów – w uzasadnionych przypadkach

V. Plan finansowy realizacji rewitalizacji na lata 2004 – 2006

a) Źródła finansowania programu rewitalizacji miasta Chojnice w latach 2004 – 2006:

· Budżet JST

Budżet miasta Chojnice:

W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym przewidziano następujące środki finansowe na realizację programu rewitalizacji miasta:

500.000 zł w 2005 roku

500.000 zł w 2006 roku

Na realizację projektu pt. „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym Szpitalu w Chojnicach”:

631.000 zł w roku 2004

1.369.000 zł w roku 2005

1.000.000 zł w roku 2006

(10.000 zł wydatkowano w roku 2003, zatem koszt całkowity projektu wyniesie 8.010.000 zł).

· Budżet państwa

Dotacja celowa z Ministerstwa Kultury na renowację Bazyliki Mniejszej, dotacja celowa z Ministerstwa Kultury na przeniesienie archiwum do obiektów poszpitalnych oraz na połączenie zasobów archiwalnych, utworzenie dwóch stanowisk naukowo-badawczych oraz dwóch merytorycznych.

Dotacja na utworzenie wszechnicy (książnica).

· Środki prywatne

Wkład finansowy prywatnych właścicieli budynków, którzy realizować będą inwestycje w zakresie programu rewitalizacji.

· Środki UE

Środki finansowe z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – do 75% całości kwalifikowanych kosztów na całość inwestycji.
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Na projekt pt. „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym Szpitalu w Chojnicach” – 5.000.000 zł

· Inne w tym na rewitalizację Parku 1000-Lecia, środki ERDF.

Uwagi:

Przewiduje się, że miasto poniesie główny ciężar kosztów przy realizacji zadań związanych z:

· zespołem poszpitalnym

· zadaniami dotyczącymi ulic Gimnazjalnej, Myśliboja i Placu Kościelnego

· Fosą Staromiejską

· Placem Jagiellońskim

oraz z współfinansowaniem w zakresie renowacji obiektów mieszkalnych w obrębie Starego Miasta i ulic Człuchowskiej i Żwirki i Wigury.

Pozostałe zadania muszą być realizowane z dotacji celowych państwa oraz na zasadach wynikłych z umów wskutek sprzedaży, zamiany, przejęcia gruntów i obiektów z różnymi podmiotami. 


Należy przewidzieć również rolę Urzędu Miasta jako pośrednika/mediatora w kojarzeniu inwestorów z właścicielami obiektów oraz w ustalaniu stosunków własnościowych.

Zasady finansowania.

Ustala się następujące zasady dofinansowania projektów rewitalizacyjnych na terenie miasta Chojnice:

1) Ustala się jednakowe zasady dofinansowania inwestycji w zakresie rewitalizacji na terenie miasta zarówno dla prywatnych właścicieli nieruchomości jak i podmiotów gospodarczych, z preferencją dla budynków o charakterze mieszkalnym.

2) Zasady współfinansowania inwestycji rewitalizacyjnych będących w administracji Powiatu lub Gminy Chojnice określą odrębne porozumienia wzajemne.

W zależności od potrzeb Urząd Miejski w Chojnicach zobowiązuje się do następujących świadczeń jednostkowych lub łącznie na rzecz inwestycji przeprowadzanych w ramach programu rewitalizacji:

1) Jeżeli inwestor nie przedstawi zatwierdzonego przez architekta miejskiego projektu, nieodpłatne dostarczenie projektu rewitalizowanego obiektu np. elewacji budynku, dachu, wjazdu (brama), nawierzchni placu, chodnika lub detalu architektonicznego a także założenia przestrzennego (architektura zieleni).

2) W zależności od potrzeb dofinansowanie zadania do wysokości maksymalnej 20.000 zł na jeden obiekt architektoniczny.

3) Zwolnienie od podatku gruntowego i/lub podatku od nieruchomości na okres:

a) 1 roku

b) określony w umowie pomiędzy stronami

Powyższe świadczenia realizowane są na zasadzie uzgodnień z architektem miejskim i umów z Burmistrzem Miasta.

Urząd Miejski w Chojnicach zobowiązuje wszystkich inwestorów realizujących zadania zawarte w programie rewitalizacji do:
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1) Wszelkich uzgodnień projektowych, kosztorysowych i podpisania umów w sprawach, o których mowa w §2 przed rozpoczęciem inwestycji

2) Realizacji inwestycji pod nadzorem architekta miejskiego

3) Przestrzegania ustalony przez strony terminów realizacji inwestycji

4) Rozliczenia inwestycji po jej zakończeniu i odbiorze.

5) W przypadku inwestycji o charakterze budowlanym na obiektach istniejących w bezpośrednim sąsiedztwie budynków stanowiących własność miasta zobowiązuje się inwestora do zagospodarowania najbliższego otoczenia, w tym przyległych ścian szczytowych sąsiednich budynków (jeżeli inwestycja doprowadziła do naruszenia ich stanu lub odsłonięcia tych ścian ograniczając swobodne dysponowanie ich powierzchnią oraz inne zagospodarowanie), dojazdu, dojścia, ogrodzenia, nasadzenia zieleni jeśli istnieje taka potrzeba określona przez architekta miejskiego.

VI. System wdrażania

1) Wybór prawnej formy zarządzającego programem

Utworzenie zespołu wdrażającego program rewitalizacji spośród pracowników merytorycznych Urzędu Miasta w Chojnicach na okres realizacji programu.

VII. Sposoby monitorowania, oceny i komunikacji społecznej

1) System monitorowania programu rewitalizacji:

· Bieżąca informacja o przebiegu prac w zakresie poszczególnych inwestycji. 

· Dostęp do dokumentów finansowych poszczególnych projektów.

· Ogląd medialny przedsięwzięć.

2) Sposoby oceny programu rewitalizacji

· Analiza okresowych sprawozdań wobec Komisji ds. Rewitalizacji Rady Miasta. 

· Wizje lokalne na obszarach rewitalizowanych – Burmistrz, Rada Miasta 

· Bieżąca analiza kosztów

3) Sposoby inicjowania współpracy pomiędzy sektorem publicznym, prywatnym i organizacjami pozarządowymi:

· wspólne spotkania, konsultacje, porozumienia, umowy 

4) Public Relations programu rewitalizacji:

· Strona Internetowa miasta – tekst Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice 2004-2013, dokumentacja zdjęciowa, projekty, na bieżąco realizacja projektów,

· Wywiady prasowe, artykuły na temat: społecznej, historycznej, ekonomicznej, przestrzennej motywacji realizowanych przedsięwzięć. Prezentacja prasowa stanu aktualnego – zdjęcia i projektów. Stała wystawa projektów wszystkich inwestycji rewitalizacyjnych w Urzędzie Miasta w postaci tablic obrotowych do dokumentów, audycje radiowe „Radio Weekend”, radio „Gdańsk”, radio „PiK”
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5) Wskaźniki monitorowania programu

Wskaźniki produktu

a) ilość wyremontowanych budynków / mieszkań

b) ilość wyremontowanych i zrewaloryzowanych obiektów zabytkowych

c) ilość nowych mieszkań (dobudowy i nowe budynki)

d) ilość infrastruktury turystycznej przygotowanej w ramach programu

e) ilość nowej i zmodernizowanej infrastruktury technicznej

f) ilość wspieranych projektów organizacji pozarządowych

Wskaźniki rezultatu

a) ilość nowych przedsiębiorców

b) określenie efektu dźwigni finansowej zaangażowanie sektora prywatnego w stosunku do sektora publicznego

Wskaźnik oddziaływania

a) ilość nowych miejsc pracy w 2 lata po zakończeniu programu

b) wartość dodana generowana przez lokalną działalność gospodarczą po roku i po trzech latach od zakończenia programu

c) analiza dochodów gminy z podatków od nieruchomości w ciągu 2 lat po zakończeniu programu

d) ilość MŚP w ciągu dwu lat po zakończeniu programu

e) wzrost liczby turystów odwiedzających obszary miejskie i obiekty zabytkowe

VIII. Dokumentacja fotograficzna wskazanych obiektów

IX. Inne załączniki w tym mapy

Koniec dokumentu

