Objaśnienia

W oparciu o wstępne dane o wykonaniu budżetu za 2004 rok, a także dysponując aktualną informacją z Ministerstwa Finansów określającą wysokość subwencji, dokonano weryfikacji projektu budżetu na rok 2005. Ostatecznie określono jego wielkość na następującym poziomie:

· Dochody

62.061.994 zł

· Wydatki

75.741.944 zł

· Deficyt

13.679.950 zł

Źródłem pokrycia deficytu będzie:

· kredyt komercyjny zaciągany w 2005r. w wysokości
5.800.000 zł

· kredyt komercyjny zaciągany w 2005r. w wysokości
 448.700 zł

· transza kredytu komercyjnego w wysokości
2.133.991 zł
zaciągniętego w 2004r.,

· kredyt pomostowy, który należy zaciągnąć w 2005r. w wysokości
5.920.000 zł 
na sfinansowanie przyznanych środków z Unii Europejskiej, 
na modernizację obiektów starego szpitala,

· kredyt pomostowy, który należy zaciągnąć w 2005r. w wysokości
2.245.600 zł
na sfinansowanie środków z Unii Europejskiej na budowę sieci 
„CHOMAN”

Przedmiotowe kredyty w całości przeznaczone są na pokrycie wydatków majątkowych. 

Dochody

Zwiększono plan dochodów z następujących tytułów:

· w oparciu o informację Ministra Finansów:

· subwencja oświatowa rośnie o
536.107 zł

· udziały gminy w podatku dochodowym od osób 
fizycznych rosną o
 500.000 zł

· zaplanowano wzrost dotacji z MENiS na modernizację stadionu o
460.000 zł

· zwiększono wpływy z podatku od nieruchomości od osób fizycznych 
o kwotę
 50.000 zł

· wprowadzono do budżetu dochody za zajęcie pasa drogowego 
oraz wpływy z opłat parkingowych w kwocie
 471.536 zł

· uwzględniono pomoc finansową otrzymaną z Gminy Chojnice 
oraz Powiatu Chojnickiego na budowę sieci telekomunikacyjnej 
w kwocie
 300.000 zł

· wprowadzono dochody z funduszu PHARE w wysokości
 27.821 zł

Na niezmienionym poziomie pozostawiono wielkości wpływów jakie przewiduje się pozyskać z pozostałych źródeł dochodów. 

Nie uległy zmianie kwoty dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, którą przesłał Wojewoda Pomorski po uchwaleniu ustawy budżetowej. 
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Wydatki

Zwiększone dochody pozwoliły na wprowadzenie zmian również w planie wydatków.

W efekcie na zaspokojenie bieżących potrzeb samorządu przeznaczono 57.777.353 zł, tj. 76,3% wydatków ogółem. W porównaniu do wykonania 2004r. daje to 13% wzrost. Wydatki majątkowe oszacowano na poziomie 17.964.591 zł.

Środki na oświatę zwiększono o 701.903 zł. W efekcie na bieżące prowadzenie szkół przeznaczono 21.109.837 zł. 

Wydzielono kwotę 300.000 zł na realizację programu nauki pływania wśród dzieci i młodzieży szkół gminnych. 

W oparciu o przedstawione przez dyrektorów placówek potrzeby utworzono fundusz remontowy w wysokości 600.000 zł. Stanowi on zaledwie około 30% zgłoszonych potrzeb. Z tego względu zrealizowane zostaną remonty bezwzględnie konieczne. 

Planowane wydatki oświatowe uwzględniają również środki w wysokości 204.000 zł, przeznaczone na sfinansowanie kosztów trwających prac remontowych dachu budynku Gimnazjum Nr 1. 

W planie finansowym Urzędu Miejskiego przewidziano środki w kwocie 314.900 zł przeznaczone na pokrycie ewentualnego wzrostu bieżących kosztów prowadzenia szkół podstawowych i gimnazjów, powstałych w ciągu trwania roku budżetowego. 

W konsekwencji miasto w 2005r. z dochodów własnych pokryje aż 21,1% wydatków oświatowych, co stanowi kwotę 4.450.289 zł. W 2004 roku było to 3.224.902 zł tj. 16,5%. 

Zweryfikowano plan wydatków dotyczących utrzymania przedszkoli. Zmniejszono planowane koszty o 132.500 zł. Również w tym zadaniu wyodrębniono kwotę w wysokości 33.800 zł przeznaczoną na nieprzewidziany wzrost kosztów prowadzenia tych placówek.

W planie wydatków przeznaczonych na konserwację dróg zwiększono środki 
o 100.000 zł. Będą one przeznaczone na utwardzenie wybranych odcinków ulic płytami betonowymi. Ponadto zwiększono plan wydatków o kwoty pozyskane z opłat parkingowych oraz opłat za zajęcie pasa drogowego w związku z likwidacją środków specjalnych.

Na zakup usług komunikacji miejskiej przeznaczono o 50.000 zł więcej w porównaniu do wykonania 2004r.

Procedury pozyskiwania środków z Unii Europejskiej wiążą się ze sporządzaniem szczegółowych, obszernych wniosków aplikacyjnych. Realizacja zadań z ich udziałem również będzie wymagać prowadzenia bieżącego monitorowania i sporządzania szczególnej sprawozdawczości. 

W ostatnich latach zwiększone zostały zadania samorządu terytorialnego z zakresu różnego typu informacji i sprawozdawczości, które należy przedkładać zarówno organom władzy, jak również mieszkańcom gminy.

Zmiana klasyfikacji budżetowej powoduje zwiększenie wydatków płacowych jako, że wynagrodzenia z tytułu umów zlecenia zostały wyodrębnione z dotychczasowego paragrafu „zakup usług pozostałych”. 

Konieczne jest przeprowadzenie remontu wydziału finansowego – przebudowa pomieszczenia – co skutkować będzie wydatkiem rzędu 60.000 zł. Pozwoli to poprawić warunki pracy oraz obsługę klienta.
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Utworzono odrębny Wydział Kontroli Finansowej oraz Wydział Integracji Europejskiej i pozyskiwania środków pomocowych.

Kilku pracowników o długoletnim stażu pracy zadeklarowało odejście na emeryturę. Związane jest z wypłatą odpraw emerytalnych oraz nagród jubileuszowych. 

Wszystkie powyższe uwarunkowania skutkują wzrostem wydatków na administrację.

Zwiększając zatrudnienie gmina pozyska z Urzędu Pracy środki na utworzenie stanowisk pracy.

Zgodnie z zapisami ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi zwiększono wydatki na to zadanie o środki niewykorzystane w roku ubiegłym. Jest to kwota 339.280 zł. Stąd budżet przeznaczony na przeciwdziałanie uzależnieniom wynosi 919.280 zł. 

W wydatkach tego zadania przewidziano 100.000 zł na opłacenie zajęć pozalekcyjnych dla dzieci ze świetlic terapeutycznych w „Parku Wodnym” w Chojnicach. 

W budżecie pomocy społecznej, w ramach zasiłków i pomocy w naturze, wydzielono środki na opłacenie obiadów dla uczniów oraz innych osób potrzebujących. Wzorem lat ubiegłych przewiduje się, że będzie to kwota rzędu 390.000 zł.

Zmniejszono o 100.000 zł wydatki na realizację robót publicznych. Nie powinno to zmienić zakresu prac prowadzonych w tym trybie bowiem przewidujemy zwiększenie dofinansowania przez Urząd Pracy. 

Obniżeniu ulegną koszty obsługi zadłużenia o 77.000 zł. W związku z tym, że gmina nie uzyskała promesy, na dofinansowanie ze środków unijnych modernizacji stadionu, nie wystąpią odsetki z tytułu oprocentowania kredytu pomostowego. Wprowadzenie zadania inwestycyjnego budowa sieci telekomunikacyjnej CHOMAN, na które planuje się otrzymać środki pomocowe Unii Europejskiej wymaga zaplanowania odsetek od kredytu pomostowego w wysokości 36.000 zł. 

Zwiększono wydatki o kwotę 104.804 zł dotyczące realizacji programu dofinansowanego z PHARE „integracja społeczna” jako, że wygasły one w 2004r.

Zmian dokonano również w planie wydatków majątkowych, podwyższając ich wartość o 3.935.591 zł. 

Kontynuowana jest realizacja zadań inwestycyjnych, które z przyczyn obiektywnych nie mogły być zakończone w 2004r. Szczególnie dotyczy to opracowania dokumentacji na budowę ulic. 

Zmniejszono wysokość środków przeznaczonych na modernizację miejskiego stadionu sportowego w związku z brakiem dofinansowania z ZPORR.

Na rewitalizację obiektów poszpitalnych zwiększono plan wydatków o wysokość kwot nie zapłaconych w roku ubiegłym.

Zrezygnowano z zadania „rewitalizacja zdegradowanych obszarów miasta”. Zdecydowały o tym względy natury prawnej dotyczące możliwości dofinansowania konserwacji elewacji prywatnych obiektów o charakterze zabytkowym.

Wprowadzono cztery nowe zadania inwestycyjne, tj.:

· przebudowa odcinka drogi nr 22 od Urzędu Celnego do osiedla Asnyka – dotyczy to modernizacji chodników,

· zakup ładowarki czołowej do kompostowni w oczyszczalni ścieków,

· zwiększenie udziałów Gminy w Chojnickim Towarzystwie Budownictwa Społecznego Sp. z o.o.,
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· budowa sieci telekomunikacyjnej i teleinformatycznej regionu chojnickiego CHOMAN – etap I we współpracy z Gminą Chojnice oraz Powiatem Chojnickim.

Zwiększono środki przeznaczone na modernizację oświetlenia. Celem obniżenia kosztów w przyszłości zdecydowano wcześniej wybudować oświetlenie niektórych ulic w związku z tym, iż będą na nich przeprowadzane inne roboty ziemne. 

Ponadto przeniesiono środki między zadaniami inwestycyjnymi. Pozwoli to na wybudowanie nawierzchni wraz z odwodnieniem na kolejnych trzech ulicach. 

Posiadanie gotowych dokumentacji wraz z pozwoleniem na budowę kolejnych ulic pozwolą stworzyć większy program, który umożliwi wystąpienie o dofinansowanie ich modernizacji ze środków Unii Europejskiej.

Zmian dokonano również w planie finansowym inwestycji wieloletnich uaktualniając w miarę posiadanych informacji ich wartości kosztorysowe.

Przewodniczący

Rady Miejskiej

Mirosław Janowski

