Załącznik nr 3 do Uchwały Nr XLVII/415/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 11 września 2006r. 

Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej

Zadania własne gminy 

Do zadań własnych gminy z zakresu infrastruktury technicznej, finansowanych 
z udziałem środków z budżetu gminy zalicza się:

· budowę dróg gminnych wraz z ich oświetleniem,

· budowę wodociągów i urządzeń wodociągowych,

· budowę kanalizacji sanitarnej z urządzeniami,

· budowę kanalizacji deszczowej z urządzeniami, 

Przepisom o finansach publicznych podlegają inwestycje, które realizowane są z udziałem środków publicznych zdefiniowanych w §3 ustawy o finansach publicznych oraz środków pochodzących z funduszy strukturalnych UE (art. 110 ust. 1 pkt. 1)

Pozostałe zadania własne gminy z zakresu infrastruktury technicznej, określone w art. 7 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, jak:

· zaopatrzenie w energię elektryczną, 

· zaopatrzenie w energię cieplną, 

· zaopatrzenie w gaz,

podlegają dodatkowo regulacjom ustawy Prawo energetyczne. Zaopatrzenie w te media realizują przedsiębiorstwa energetyczne. Inwestycje z zakresu zaopatrzenia nie są finansowane z udziałem środków z budżetu gminy. Wskazane w ustawie Prawo energetyczne zadania własne gminy, finansowane z jej budżetu, obejmują wykonanie oświetlenia dróg, tych których gmina jest zarządcą - czyli dróg gminnych.

Na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice, w związku z uchwaleniem tego planu, nie przewiduje się wydatków na realizację infrastruktury technicznej. Ponieważ realizacja przedsięwzięcia pt: budowa drogi obwodowej miasta Chojnice jest realizowana obecnie według przepisów ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg krajowych (Dz. U. z 2003r. Nr 80, poz. 721, z późn. zm.), ( i jest to procedura niezależna od procedur zmierzających do wprowadzenia w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego), wszystkie koszty związane z przebudową istniejących elementów i budowa nowych elementów infrastruktury niezbędnych do funkcjonowania drogi ponosi Inwestor- czyli Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.

Budżet gminy miejskiej Chojnice nie ponosi w związku z tym żadnych wydatków.
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