Projekt budżetu gminy na rok 2007 opracowano w oparciu o informacje otrzymane z Ministerstwa Finansów oraz Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego. Posłużono się również danymi o wykonaniu budżetu za 9 miesięcy 2006 r., a także analizą przewidywanego wykonania dochodów podatkowych gminy za cały rok budżetowy.

Uwzględniając ustawowe źródła dochodów samorządu oszacowano je na poziomie 86.266.578 zł. Zamierzając zrealizować wszystkie bieżące podstawowe zadania gminy, a także zadania inwestycyjne określone w programie wieloletnim wydatki określono na poziomie 88.027.871 zł. Tym samym zaplanowano deficyt w wysokości 1.761.293 zł. 

Gmina posiada zobowiązania z tytułu zaciągniętych w latach ubiegłych kredytów i pożyczek. Zgodnie z zawartymi umowami zobowiązała się je spłacać w ratach. Do spłaty w roku budżetowym przypada kwota 1.825.000 zł. Ponadto należy dokonać spłaty pożyczki na prefinansowanie w wysokości 5.913.708 zł, co nastąpi ze środków Unii Europejskiej. 

Dla zrównoważenia tak oszacowanego budżetu konieczne jest zaciągnięcie długoterminowego kredytu w kwocie 9.000.000 zł, najlepiej na okres 10 lat z okresem karencji w spłacie.

W budżecie na rok 2007 podobnie jak w latach poprzednich, uwzględniono dotację w kwocie 55.000 zł, jaką przekaże Starostwo Powiatowe na bieżące utrzymanie czystości oraz remonty dróg, dla których jest ono zarządcą. 

Wpływy z tytułu zajęcia pasa drogowego oraz opłat parkingowych określono na poziomie 430.000 zł. Stanowi to kwotę nieco niższą niż planowano uzyskać w 2006 r. 

Dochody z tytułu dzierżaw i najmu nieruchomości gminnych oraz z wieczystego użytkowania określono na poziomie przewidywanego wykonania w roku 2006. 

Na poziomie 3.917.000 zł określono dochody ze sprzedaży nieruchomości. Gmina ma ograniczone możliwości zakupu nieruchomości gruntowych graniczących z obecnym obszarem miasta. Kończą się zasoby gruntów przeznaczonych do zbycia, którymi obecnie dysponuje. Niemniej miasto posiada jeszcze majątek, który można sprzedać, chociażby mieszkania oraz budynki przejęte za długi podatników z tytułu podatku od nieruchomości.

Najważniejszym ze względu na wysokość dochodem własnym gminy są podatki i opłaty lokalne. Wpływy z tego źródła dochodów gminy określono w oparciu 
o przewidywane wykonanie w 2006 r. Ponadto uwzględniono fakt, że nie wszyscy podatnicy wywiązują się ze swoich zobowiązań wobec miasta. Znając problemy finansowe, z którymi borykają się podmioty gospodarcze działające na terenie miasta, Rada Miejska zaniechała waloryzacji stawek podatków lokalnych. Celem takiego działania samorządu jest umocnienie pozycji finansowej istniejących firm, jak również sprowadzenie na teren gminy nowych inwestorów. Być może pozwoli to zmniejszyć stosunkowo duże bezrobocie. 

Nieco niższe niż w latach poprzednich będą wpływy z opłaty targowej oraz dotacja z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych uzyskiwana tytułem rekompensaty ustawowych ulg w podatku od nieruchomości stosowanych wobec zakładów pracy chronionej. 

Z majątku gminy, którym dysponują szkoły i przedszkola przewiduje się uzyskać środki w łącznej kwocie 208.640 zł, Są to wpływy z tytułu wynajmu pomieszczeń. 
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Nieco wyższe w stosunku do obecnie osiąganych będą dochody z tytułu odpłatności za pobyt dzieci w sześciu gminnych przedszkolach. Wiąże się to z faktem wzrostu liczby dzieci korzystających z tych placówek. 

Na poziomie roku bieżącego określono wysokość dochodów z wynajmu pomieszczeń w żłobku oraz z odpłatności za pobyt dzieci w tej placówce opiekuńczej. 

W budżecie na 2007 rok źródłem dochodów jest kwota odpłatności uiszczanej przez dzieci korzystające z dożywiania w stołówkach szkolnych.

Wzrost wykazują udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych. W porównaniu do wpływów, jakie uzyskano za 2006 r. będą one większe o 2.400.000 zł. Stanowi to wzrost rzędu 17%. 

Określona przez Ministra Finansów na rok 2007 wielkość subwencji oświatowej jest o 3,8% wyższa od uzyskanej w 2006 r. Nadal jest to niecałe 80% przewidywanych kosztów utrzymania szkół podstawowych i gimnazjów, w tym również świetlic szkolnych i dokształcania nauczycieli.

Kwota subwencji wyrównawczej jest wyższa od otrzymanej w 2006 r., natomiast subwencja równoważąca jest niższa. Mimo tego, łącznie obie te subwencje są wyższe o 52.830 zł. 

Źródłem dochodów gminy są kary nakładane przez Straż Miejską za wykroczenia przeciwko porządkowi publicznemu. Przewiduje się, że w 2007 r. wpływy z naliczonych mandatów wyniosą 80.000 zł.

Nie przewiduje się wzrostu wpływów z opłaty skarbowej, którą określono na poziomie 1.300.000 zł. 

W budżecie miasta uwzględniono wpływy uzyskiwane tytułem odsetek naliczanych w związku z nieterminową realizacją zobowiązań przez podatników, oszacowane w wysokości 70.000 zł. 

Określono również wpływy z tytułu odsetek, naliczanych przez bank obsługujący gminę i jej jednostki organizacyjne od środków pieniężnych pozostających na rachunkach bankowych.

W oparciu o zawarte porozumienia z sąsiednimi samorządami terytorialnymi 
w planie dochodów na 2007 r. uwzględniono dotację z Gminy Chojnice na prowadzenie biblioteki gminnej w kwocie 38.400 zł oraz schroniska dla bezdomnych psów 
w kwocie 50.000 zł. 

Starostwo Powiatowe powierzyło gminie prowadzenie biblioteki powiatowej. Na ten cel przekaże dotację w kwocie 50.000 zł. Ponadto zaplanowano dotację 
w kwocie 15.000 zł jako wkład własny Starostwa, gdyby do skutku doszła realizacja wspólnego przedsięwzięcia, tj. programu „Poprawa dostępności komunikacyjnej strefy przemysłowej w Chojnicach poprzez budowę i rozbudowę ul. Składowej, Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej i odcinek ul. Grunowo”. Program przewiduje budowę dróg powiatowych oraz gminnych położonych, jak sama nazwa wskazuje obok siebie.

W 2007 roku gmina, na podstawie zawartych porozumień, otrzyma dofinansowanie na pokrycie kosztów realizowanych zadań inwestycyjnych. 

Ministerstwo Sportu dofinansuje dwa zadania inwestycyjne, a mianowicie:

· na zadanie „Rozbudowa i przebudowa miejskiego stadionu sportowego …” przekaże 1.212.100 zł, a

· na zadanie „Budowa przystani dla jachtów w miejscowości Charzykowy” przekaże 250.000 zł.
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Zadanie inwestycyjne pod nazwą „Restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego 

w Chojnicach – Bazylika Mniejsza z otoczeniem” obejmuje:

· w 60% wartości całkowitych nakładów:

· zmianę nawierzchni w ul. Plac Kościelny, Myśliboja, Gimnazjalnej oraz Nowe Miasto,

· wykonanie odwodnienia wymienionych ulic oraz przebudowę zasilania energetycznego budynków w pasie drogowym (linia napowietrzna została zdemontowana a powstała linia kablowa),

· a w 40%

· konserwację ceglanej elewacji zewnętrznej zabytkowej Bazyliki Mniejszej.

Montaż finansowy tego zadania na 2007 r. obejmuje następujące dochody:

· w wysokości 75% nakładów środki z Unii Europejskiej w kwocie
3.583.630 zł 

w tym z tytułu wydatków poniesionych w 2006 r.
 2.343.086 zł,

· w wysokości 10% nakładów środki z Ministerstwa Pracy w kwocie
 327.055 zł

w tym z tytułu wydatków poniesionych w 2006 r.
 161.651 zł, 

· refundację wydatków dotyczących remontu elewacji Bazyliki 
przez Parafię Rzymsko-Katolicką w kwocie
 189.478 zł 

· oraz środki własne gminy w kwocie
 189.478 zł

Przy realizacji przedmiotowej inwestycji gmina korzystać będzie z pożyczki na prefinansowanie w wysokości 1.240.544 zł, które to zobowiązanie przewiduje spłacić do końca roku budżetowego z otrzymanych środków unijnych.

W związku z zakończeniem w miesiącu listopadzie zadania inwestycyjnego pod nazwą „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym szpitalu 
w Chojnicach” końcowe rozliczenie finansowe tego zadania nastąpi w roku 2007. Wynika to z faktu, że jest ono realizowane przy współudziale środków z Unii Europejskiej. Ostateczne rozliczenie się z tych środków wymaga przeprowadzenia kontroli przez Wojewodę, tj. jeszcze przed ostatnią płatnością, stąd w budżecie przyszłego roku uwzględniono dochody jak i rozchody w kwocie 3.570.621 zł. Ponadto ujęto zwrot środków w kwocie 220.491 zł wyłożonych przez gminę w 2006 r. Na przedmiotowe zadanie wpłynie do budżetu kwota dotacji z Ministerstwa Pracy w wysokości 10% poniesionych jeszcze w 2006 r. wydatków kwalifikowanych, tj. 420.169 zł.

Oddanie do użytku obiektu „Wszechnicy Chojnickiej” wiąże się z uzyskiwaniem przychodów z wynajmu, które przeznaczone są na pokrycie kosztów, jakie będzie ponosić gmina na utrzymanie obiektu. Wstępnie oszacowano je na poziomie 85.500 zł.

Kontynuując realizację rozpoczętego w 2006 r. programu „Integracja społeczna mieszkańców…” w budżecie ujęto dochody przeznaczone na jego realizację w kwocie 109.899 zł, a stanowiące dofinansowanie zadania środkami z Unii Europejskiej. Przedmiotowa kwota wpływać będzie ratami w ciągu roku budżetowego w zależności od stopnia realizacji programu i proporcjonalnie do ponoszonych wydatków.

W budżecie roku 2007 jako źródło dochodów wykazano dotację przeznaczoną na wypłatę pracodawcom „dofinansowania kosztów przygotowania zawodowego młodocianych”. Wydatki z tego tytułu wyniosą 305.000 zł. Ponadto ujęto kwotę dotacji na wypłatę stypendiów dla uczniów, wstępnie w wysokości 200.000 zł.
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Określone przez Wojewodę Pomorskiego kwoty dotacji na zadania zlecone 
z zakresu administracji rządowej są wyższe od otrzymanych w roku 2006 o około 24%.

Przyrost wykazują środki przeznaczone na wypłatę świadczeń rodzinnych oraz ich obsługę administracyjną. Kwota dotacji jest wyższa o 2.613.320 zł. Nadal rozszerza się krąg rodzin, dla których taka pomoc jest niezbędna.

Znaczny wzrost stanowi dotacja na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy. W 2006 r. otrzymamy na to zadanie 138.600 zł, a w 2007 r. 252.000 zł. Przesłankę stanowi podwyższona stawka przypadająca na utrzymanie jednego pensjonariusza oraz zwiększona liczba osób korzystających z tego ośrodka wsparcia.

Pozostałe dotacje otrzymane od Wojewody a przeznaczone na własne zadania gminy z zakresu pomocy społecznej, są niższe od uzyskanych w bieżącym roku. Są to takie zadania jak wypłata zasiłków okresowych oraz realizacja programu państwa „posiłek dla potrzebujących”. Ich ostateczna wysokość zależy od potrzeb zgłaszanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej na podstawie wniosków mieszkańców 
w sprawie udzielenia im pomocy finansowej.

Niższa jest również dotacja na utrzymanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Należy się spodziewać, że będzie ona zwiększona w trakcie roku budżetowego.

Na zaspokojenie potrzeb mieszkańców gminy przewidziano wydatkować łącznie 88.027.871 zł. Bieżące zadania gminy wymagają poniesienia nakładów w wysokości 70.786.063 zł, co stanowi 82,06% planowanych dochodów.

W wielu sferach działalności gminy planowane wydatki na rok 2007 są wyższe w porównaniu do tych, które poniesione zostaną w roku 2006. Założono między innymi wzrost kosztów oświetlenia miasta. Wiąże się to między innymi, ze zwiększającą się liczbą punktów świetlnych powstałych w wyniku modernizacji dróg oraz wzrostem cen energii. 

Znaczne środki przewiduje się wydatkować na utrzymanie czystości, w tym na zimowe oczyszczanie ulic. Również na utrzymanie zieleni w mieście i nowe nasadzenia drzew i krzewów należy wydatkować znacznie wyższe kwoty środków pieniężnych.

Zwiększono kwotę przeznaczoną na realizację prac społecznie-użytecznych do wartości 29.810 zł. W roku 2006 na ten cel wydatkowano 19.500 zł. Program zatrudnienia pozostających bez pracy Pań w ramach świadczenia usług opiekuńczych jest dofinansowany przez Urząd Pracy. 

Na niezmienionym poziomie utrzymano środki przeznaczone na prowadzenie schroniska dla psów. Podobnie określono koszty organizowania robót publicznych 
i prac interwencyjnych realizowanych w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy.

W planie wydatków uwzględniono środki przeznaczone na upowszechnianie kultury poprzez różne formy współdziałania oraz integrację społeczną mieszkańców poszczególnych samorządów osiedlowych.

 Określono również kwoty niezbędne na opłacenie składek na rzecz organizacji, których gmina jest członkiem, w tym uwzględniono składkę na rzecz Chojnickiego Banku Żywności. 
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Na odnowienie kapitału w spółce prawa handlowego „Promocja Regionu Chojnickiego” Spółka z o.o. w Chojnicach, w której gmina posiada 39,2% udziałów, zaplanowano dopłatę w wysokości 88.000 zł.

Na bieżące utrzymanie szkół gminnych przeznaczono 22.437.325 zł, w tym na dokształcanie nauczycieli przewidziano 138.927 zł oraz 400.000 zł zabezpieczono na pokrycie kosztów pobytu na basenie i na naukę pływania dla uczniów szkół gminnych. Ponadto 22.000 zł przeznaczono na opłacenie kosztów dowożenia do szkół uczniów niepełnosprawnych.

Wydatki na oświatę zostaną sfinansowane:

· w
79,8% subwencją oświatową, 

· w
 0,9% środkami uzyskanymi z wynajmu pomieszczeń (207.200 zł), 

· w
 2,2% środkami z odpłatności za wyżywienie w stołówkach szkolnych 

 (497.700 zł).

Pozostałą kwotę 3.820.754 zł sfinansuje gmina z własnych dochodów (tj. w 17%). 


W budżecie oświaty wydzielono 9.000 zł na wypłatę jednorazowych stypendiów wypłacanych na koniec roku szkolnego dla uczniów, którzy uzyskają najlepsze wyniki w nauce w danej szkole. Na jedną szkołę przypadałaby kwota 1.000 zł na trzech uczniów.

W związku z rosnącą liczbą dzieci uczęszczających do przedszkoli i tworzeniem dodatkowych oddziałów zaplanowano wyższe środki na prowadzenie tych placówek.

Wydatki, które gmina ponosi w związku z realizacją ustawy o pomocy społecznej określono na podstawie informacji o kwotach przyznawanych dotacji na zdania zlecone, a w tej części, w której zdania finansowane są z dochodów własnych gminy zostały utrzymane na poziomie kwot z roku 2006.

Gmina w roku budżetowym zmuszona jest ponosić odpłatność za całodzienny pobyt w Domach Pomocy Społecznej umieszczonych tam mieszkańców gminy. Jest to dwoje dzieci oraz trzy osoby dorosłe. Ponadto do przedmiotowych ośrodków skierowano kolejne 2 osoby, które w tej chwili oczekują na miejsce. Przewiduje się, że odpłatność za cały rok wyniesie 160.000 zł. 

Wyższe będą koszty utrzymania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, a to w związku z przeniesieniem administracji ośrodka do nowych obiektów. Wzrosną opłaty za zużycie ciepła, energii oraz czynszu, bowiem ulegnie zwiększeniu zajmowana powierzchnia biurowa.

W ramach pomocy społecznej realizowany jest też obowiązek wypłacania mieszkańcom gminy dodatków mieszkaniowych. Planowany wzrost w stosunku do 2006 r. wynika z wyroku sądu, który – w odmienny w stosunku do stosowanego dotychczas przez gminę sposób – wskazuje by nie uwzględniać w podstawie wyliczania wysokości dodatku kwot wynikających z okresowych rozliczeń wydatków za media dokonywanych przez dostawców energii, wody itp..

Wzrost ustawowych obowiązków nakładanych na samorządy terytorialne oraz podejmowanie przez nie coraz to nowych zamierzeń mających pełniejsze zaspokojenie potrzeb mieszkańców wymaga zwiększenia zatrudnienia w Urzędzie. Ponadto przewiduje się wypłacanie znacznej kwoty nagród jubileuszowych oraz odpraw emerytalnych.
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W budżecie roku 2007 wyodrębniono kwotę 100.000 zł z przeznaczeniem na promocję samorządu terytorialnego. Wydatki stanowić będą koszty zagranicznych podróży służbowych, materiałów promocyjnych. 

Oszacowana wysokość odsetek, jakie gmina poniesie z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz planowanych do zaciągnięcia w 2007 r. stanowi łącznie 1.680.000 zł. W przypadku wzrostu w ciągu roku stawek procentowych „WIBOR” zaplanowana kwota może okazać się niewystarczająca.

W roku budżetowym 2007 przewidziano znacznie wyższą dotację podmiotową dla Miejskiej Biblioteki Publicznej. W związku z przeniesieniem do nowych pomieszczeń wzrośnie zatrudnienie, a także bieżące koszty utrzymania. Biblioteka funkcjonować będzie na znacznie większej powierzchni kubaturowej. W ramach otrzymanej dotacji Biblioteka za kwotę 10.000 zł zakupi podręczniki medyczne na potrzeby studentów uczęszczających do uczelni funkcjonującej na terenie miasta.

Na ochronę zabytków w budżecie przeznaczono kwotę 187.500 zł, jako dotację na zadanie „Restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego w Chojnicach – Kościół p.w. Zwiastowania NMP”. Przewiduje się, że będzie to program unijny realizowany przez Parafię Rzymsko – Katolicką, którego wartość kosztorysowa opiewa na kwotę 4.500.000 zł.

Na zadania gminy z zakresu upowszechniania kultury zaplanowano wydatki na poziomie poniesionych kosztów w 2006 roku.

Prócz środków przeznaczonych na realizację zadań w drodze zlecenia ich wykonania stowarzyszeniom, działającym na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, przewidziano środki na realizację widowiska „Inscenizacja szarży 18 pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami” oraz koncerty piosenki żeglarskiej („szanty”) w łącznej kwocie 14.000 zł. Zadania te realizować będzie Gmina Chojnice we współpartnerstwie z innymi organizacjami i samorządami terytorialnymi.

Zwiększono wydatki na upowszechnianie sportu. W stosunku do 2006 r. są one wyższe o 50.000 zł. Przewiduje się, że nastąpi wzrost kosztów organizacji imprez sportowych oraz kosztów szkolenia dzieci i młodzieży. Zaplanowano środki na udzielenie dopłaty bezzwrotnej na rzecz spółki „Park Wodny Chojnice Sp. z o.o.” w kwocie 96.500 zł z przeznaczeniem na działalność sportową. 

Ujęte w budżecie na rok 2007 r. wydatki majątkowe to zadania kontynuowane oraz zadania nowe, które w większości są zadaniami wieloletnimi ujętymi w załączniku nr 3 do uchwały budżetowej. Łączna przewidywana wartość nakładów wyniesie 17.241.808 zł. Stanowi to 19,6% kwoty wydatków ogółem.

Tytuły zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji oraz wysokość nakładów na każde zadanie wraz z podaniem sektorowych źródeł dofinansowania przedstawia załącznik nr 4 do uchwały budżetowej.

Jak już wcześniej wspomniano, źródłami finansowania wydatków majątkowych w 2007 roku będą środki: 

· bezzwrotne w tym:

· z Unii Europejskiej w kwocie 
1.240.544 zł 

· z Ministerstwa Pracy w kwocie 
 165.404 zł

· z Parafii Rzymsko – Katolickiej w kwocie 
 189.478 zł

· z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie  
 128.200 zł 

· dotacja Wojewody Pomorskiego na zakup komputera w kwocie 
 6.000 zł
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· z Ministerstwa Sportu w kwocie 
1.462.100 zł 

· ze Starostwa Chojnickiego w kwocie 
 15.000 zł 

· z kredytu, który gmina winna zaciągnąć, by zrównoważyć budżet 
w kwocie 
1.761.293 zł

· stanowiące dochody własne gminy w kwocie
 12.401.989 zł

W ramach pomocy finansowej udzielonej Starostwu Powiatowemu w Chojnicach przekazana zostanie kwota 26.000 zł, jako dofinansowanie do zakupu aparatury medycznej stanowiącej wyposażenie oddziału dla najmłodszych pacjentów szpitala. Na ten cel przekażą środki również sąsiednie samorządy terytorialne.

Gmina udzieli podobnej pomocy Województwu Pomorskiemu, przekazując: 

· 12. 000 zł na zakup programu komputerowego, który umożliwi czytelnikom pozyskanie w internecie informacji o całokształcie księgozbioru znajdującego się zarówno w Miejskiej Bibliotece Publicznej jak i w Pedagogicznej Bibliotece Wojewódzkiej w Gdańsku Filia w Chojnicach. 

· 12.000 zł na zakup książek, co uzupełni zbiory biblioteczne tejże Filii w specjalistyczne publikacje uniwersyteckie.


Oszacowany w powyższy sposób budżet oraz stan kredytów i pożyczek pozostających do spłaty w latach przyszłych mają istotny wpływ na stopień zadłużenia gminy w roku 2007.


Zestawienie kredytów i pożyczek, które będą źródłem finansowania wydatków w roku budżetowym zawiera załącznik „Zadłużenie Gminy Miejskiej Chojnice na początek i koniec 2007 r.” 



Załączona „prognoza długu na rok 2007….” opracowana została na okres od 2007 do 2012 r. obrazuje przewidywane zadłużenie gminy na koniec każdego roku objętego zestawieniem wraz z określeniem wskaźników obsługi długu jak również stopniem samego zadłużenia.



Wyliczone wskaźniki wskazują, że zachowano poziom zadłużenia wymagany przez ustawę o finansach publicznych. Daje to gminie prawo do zaciągania w kolejnych latach prognozy nowych kredytów. Należy jednak pamiętać o właściwym sposobie rozkładania w czasie spłaty długu.

Zastępca Przewodniczącego

Rady Miejskiej

Stanisław Kowalik

