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OR.0012.4.6.2012

P r o t o k ó ł  Nr 6/12

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 12 kwietnia 2012r.w godz. od 900 do 1030.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Marek Szmaglinski

4. p.Edward Gabryś

5. p.Marian Rogenbuk

6. p.Gabriela Wegner

7. p.Renata Dąbrowska

8. p.Stanisław Kowalik
9. p.Dariusz Szczepański

10. p.Grzegorz Wirkus
Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej
2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

3. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com
4. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice24.pl

5. p.Krzysztof Teclaf

- p.o. Dyrektora ds. Technicznych ZZO

6. p.Andrzej Ciemiński

- Architekt Miejski

7. p.Marlena Pawlak

- Konserwator Zabytków

8. p.Danuta Kurek

- Inspektor Referatu AMiKZ

9. p.Krzysztof Haliżak

- Radny Rady Miejskiej

Osoby wymienione w punktach 5-9 brały udział w części posiedzenia.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, media i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Sprawa placów zabaw na terenie miasta Chojnice.

2. Sprawa progów spowalniających na terenie miasta Chojnice.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – poproszę Pana Dyrektora Rekowskiego, zgodnie z wcześniejszym zobowiązaniem i mam nadzieję po pełnym przeglądzie placów zabaw o przedstawienie nam tej informacji. W tym temacie prosiła również o wysłuchanie grupa inicjatywna, która powstała dla realizacji placu zabaw na rogu ulicy Dworcowej i Alei Brzozowej, przypominamy sobie to z ubiegłego roku, grupa ta ma w tej chwili jakieś inne propozycje, wydaje się mniej kosztowne, bo te, które wcześniej przedstawili, to były takie dość kosztowne.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – witam wszystkich na dzisiejszym posiedzeniu. Tematem pierwszym, jakim się zajmiemy, są place zabaw. Zmonitorowaliśmy place zabaw na terenie miasta i do końca kwietnia dokonamy wszelkich zaszłości, czyli tych pozimowych napraw, które wynikły z okresu starzenia, jak również aktów wandalnych, jesteśmy w okresie rozstrzygania przetargu na te drobne naprawy elementów. Wymienimy też kilka tarcz koszy do koszykówki, bo widzimy, że akurat degradacja tego sprzętu jest w znacznym stopniu. Jeżeli chodzi o sprzęt drobny, są to jakieś drobne, nieliczne usterki, które będą weryfikowane niemalże na bieżąco.
Jeżeli chodzi o większe inwestycje, to na rok bieżący nie przewidujemy jakichś szalonych środków, ponieważ świadomość trzeba mieć taką, że średnio jeden sprzęt typu sprężyna, koniczynka do zabawy dla najmłodszych jest to rząd wielkości 3-3,5 tys.zł i mając dziesięć Samorządów, 
a więcej niż po jednym placu zabaw na w każdym Samorządzie, to od razu mamy koszt w granicach 50.000 zł, czyli zakup nowego sprzętu na rok bieżący nie jest przewidywany, tylko i wyłącznie bieżąca konserwacja plus ewentualnie jakieś uzupełnienia ogrodzeń przy placach zabaw, ale to będziemy monitorować w skali roku i będziemy realizowali na bieżąco.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominam, że wniosek o zagospodarowanie, czy urządzenie na nowo placu zabaw przy ulicy Dworcowej został przez naszą Komisję sformułowany 
i został przyjęty przez Burmistrza do realizacji, jest to niejako konsekwencja naszego ubiegłorocznego działania.

· Pani Danuta Kurek – chciałam przedstawić sytuację i poinformować, że założyliśmy taka grupę inicjatywną czteroosobową odnośnie zorganizowania nie tylko Dnia Dziecka, ale żeby ogródek na ulicy Dworcowej został wyremontowany. Udało nam się pozyskać sponsorów, Pana Grubickiego, który chce wyrównać teren, Pana Urbaniaka, który chce zrobić zjazd, ponieważ matki nam sygnalizowały, że nie mogą korzystać z ogródka jordanowskiego, bo są tam schody. Chcemy również od innych przedsiębiorców w Chojnicach pozyskać środki, jesteśmy po pierwszych rozmowach. Tutaj również dobrze nam się współpracuje z Wydziałem Komunalnym, gdzie również uzyskamy ławki do tego ogródka. Jest to taka ciągła walka, żeby coś w tym Samorządzie Nr 8 zrobić.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że zaktualizowaliście program tego placu zabaw i zostało to złożone do Pana Dyrektora Rekowskiego.

· Pani Danuta Kurek – program zaktualizowaliśmy, jednak formalnie nie zostało to jeszcze złożone, ale jesteśmy już po rozmowach.

· Pan Radosław Osiński – jeszcze tylko uzupełnię to, co mówiła koleżanka, po rozmowach 
z Panem Urbaniakiem mamy zapewnienie, oczywiście w porozumieniu, w uzgodnieniu z Wydziałem Komunalnym, że buduje ten zjazd dla wózków, potrzeba jedynie kostki polbrukowej na nawierzchnię tego zjazdu, nawet takiej używanej, która została gdzieś zdjęta z jakiegokolwiek chodnika w mieście. Od Pana Grubickiego też mamy zapewnienie, że zajmie się tą przestrzenią, wyrówna teren, jednak potrzebowałby kompostu, tego podłoża, które jest produkowane przez Miejskie Wodociągi. Te rzeczy będą nam potrzebne, niemniej pomoc tych dwóch sponsorów mamy już zapewnioną.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – akurat, jeżeli chodzi o pomoc w takim zakresie, to nie ma najmniejszego kłopotu. Jeżeli chodzi o sprzęt i wszystkie inne elementy wyposażenia wyposażenia placu zabaw trzeba pamiętać, że każdy sprzęt ma swoje obszary ochronne i nie można stawiać ad hoc bujawek, czy innych akcesoriów. Jeżeli chodzi kompost i kostkę polbrukową, to jak najbardziej tak.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie proponuję, żeby Komisja Gospodarki Komunalnej przyjęła do wiadomości tą informację, którą przedstawił Pan Dyrektor Rekowski odnośnie ogółu placów zabaw na terenie miasta, aczkolwiek informacja nie jest optymistyczna, bo chciałoby się, żeby było coraz więcej nowych zabawek takich już z prawdziwego zdarzenia, ale skoro jest sytuacja taka, jaka jest, gdzie nie ma możliwości zakupu nowych, to żeby te, które są nie zagrażały bezpieczeństwu i w jakiś sposób były odnowione, odmalowane, czy w jakimś zakresie odświeżone. Natomiast wydaje mi się, że ponownie sformułujemy taki wniosek, czy może opinię, nie będziemy chyba tego głosowali, bo już wypowiadaliśmy się na ten temat, że z zadowoleniem przyjmujemy to, że grupa inicjatywna pozyskała sponsorów i wspólnie będzie chciała to realizować. Ta forma, jak Państwo wiecie, najbardziej nam się podoba, oczywiście ze względu na budżet, gdzie włączają się osoby fizyczne, czy też podmioty gospodarcze do realizacji zadań na zasadach partnerstwa. Jest deklaracja Pana Dyrektora Rekowskiego o tym, że wesprze te działania.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dokładnie tak, nie tylko kompost, ale również zakupimy jakieś roślinności, żeby to odsadzić dookoła i posiejemy trawę.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy ustalaliście terminy, czy jest szansa na to, że to do tego Dnia Dziecka coś tam wypali? Druga sprawa, w jakim stanie są tam zabawki?
· Pani Danuta Kurek – tak. Jeżeli chodzi o zabawki, to mamy takich sponsorów do końca niezdeklarowanych, którzy chcą zakupić takiego kogucika, jednak są to dość duże koszty. Sponsor chętnie w to wejdzie, jednak mówi, żeby jego jakaś tabliczka była z nazwiskiem.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli jakiekolwiek pojawią się problemy, to na pewno będzie wsparcie ze strony Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, bo jak powiedziałem wcześniej, wniosek przyjęliśmy, a w tej chwili z zadowoleniem przyjmujemy to, że oprócz grupy inicjatywnej i Wydziału włączają się też inne podmioty, które chcą to realizować.
· Radny Stanisław Kowalik – ja mam w zasadzie temat, który już był przedstawiany na kilku Komisjach, niezależnie od tego w ubiegłym roku deklaracja Dyrektora Wydziału Komunalnego była również tutaj potwierdzeniem tego, otóż na placu przy ulicy Karsińskiej ma być zmodernizowane boisko do piłki siatkowej, mówimy tutaj o kwestii tylko wysypania piaskiem i obramowania tego krawężnikami. Taka deklaracja była Panie Dyrektorze i myślę, że ona obowiązuje również na obecną chwilę i wiosną będzie zrealizowany ten temat, czy tak?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.
· Radny Stanisław Kowalik – rozumiem, że na te majowe jakieś dłuższe weekendy coś zacznie się dziać.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na majowe jeszcze nie, ponieważ akurat jesteśmy w trakcie rozstrzygania dwóch przetargów: na drobne remonty cząstkowe i na remonty sprzętu zabawkowego na placach zabaw. Akurat obydwa przetargi są z jakimiś brakami i nie wiem, jak szybko uda nam się je rozstrzygnąć. Ale na pewno bez zbędnej zwłoki zostanie to przygotowane.
· Radny Stanisław Kowalik – żeby jeszcze uściślić ten temat, to ja chciałbym tylko powiedzieć, że nie ma sensu tak, jak to było dwa lata temu zapoczątkowane, że jakaś część ziemi, warstwa ziemi miała być zdjęta i dopiero nasypane, wydaje mi się, że wystarczy położyć jakąś folię, czy materiał, który nie przepuszcza trawy i wówczas nasypać kilkucentymetrową warstwę piasku, obramować to krawężnikami i to wystarczy z uwagi na to, że tamtędy przechodzi nitka gazowa 
i wówczas naruszenie tej nitki gazowej spowodowałoby kolizję, a tym samym niemożność wykonania tego zadania.
· Radny Dariusz Szczepański – jeżeli chodzi o kwestię placów zabaw, to ja uważam, że jeszcze dzisiaj na naszym spotkaniu dobrze by było, gdyby był Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej, ponieważ na Osiedlu 700-lecia, oprócz Prezesa jeszcze ktoś ze Wspólnot, bo zaczęły się tworzyć Wspólnoty Mieszkaniowe, które przyczyniły się do tego, że tworzy się rozłam i wtedy jest konflikt, Spółdzielnia Mieszkaniowa mówi dobrze, my tu zrobimy plac zabaw w tym miejscu, ale to są już Wspólnoty, które nie chcą partycypować w kosztach, czyli w tym układzie zaczyna się robić problem. Ja wiem, że to nie jest nasz problem, bo to jest Spółdzielni Mieszkaniowej, ale deklaracja też, można byłoby jakąś deklarację od Prezesa wyciągnąć, czy w zakresie placów zabaw oni też będą coś robili. Czy tutaj podjęte zostały jakieś kroki?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę poinformować, odpowiadając koledze Szczepańskiemu, że jestem w stałym kontakcie właściwie z Prezesem Spółdzielni zarówno w zakresie tych remontów i inwestycji, które oni w tej chwili wykonują, choć nie interesuje mnie sprawa ocieplania, bo to jest sprawa określonych bloków, natomiast te rzeczy, które deklarował tutaj Prezes w roku ubiegłym, wykonywanie parkingów i to jest na ten rok ich priorytet, żeby dokończyć, czy ewentualnie daleko zaawansować sprawy tworzenia nowych miejsc parkingowych, chcę powiedzieć, że w ubiegłym roku Spółdzielnia wykonała bardzo ładny, duży parking przy Oslinku, monitorowany, oświetlony, idą w tym samym kierunku, będą dalej to realizować. Natomiast jeżeli chodzi o place zabaw to nie wiem, czy kolega radny zauważył, że zostały zdemontowane te wszystkie uszkodzone zabawki, one zostały wywiezione, tak, że nie stanowią zagrożenia, co jest bardzo ważnym elementem działania Spółdzielni i zastanawiają się na tyle, na ile im pozwolą środki na to, żeby tworzyć nowe, z prawdziwego zdarzenia place zabaw. Ile tego wykonają, trudno powiedzieć w tej chwili, tyle, na ile im wystarczą pieniądze. Generalnie chcą tworzyć place zabaw wyposażone w te ekologiczne zabawki, co wydaje mi się bardzo słusznym kierunkiem, a że przez nawet rok niektóre place zabaw będą puste, to tak krawiec kraje jak mu materiału staje. Ja celowo nie zaprosiłem Prezesa Spółdzielni, bo obawiałem się tego, że będą jakieś może roszczeniowe, może nie tyle, ile oczekiwanie, że miasto się w to włączy. Miasta po prostu na teraz, na ten rok na pewno nie stać, żeby wspierać w tym zakresie Spółdzielnię. Pomagamy na tyle, na ile możemy z jakimś rozbiórkowym polbrukiem, za jakimiś innymi działaniami, natomiast jeżeli chodzi o place zabaw, to jedynie możemy ułatwić, żeby gdzieniegdzie 
i tam zdaje się jest jeden taki przypadek, że Spółdzielnia będzie urządzała plac zabaw na terenie, który jest w części miejski.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest miedzy blokami na ulicy Młodzieżowej, jest taka propozycja, ponieważ przed blokami praktycznie wszystkie place zabaw zniknęły i powstały parkingi, tak, że jedno wypiera drugie i propozycja Spółdzielni, Prezesa jest taka, ażeby na terenie tym wewnętrznym pomiędzy blokami 9, 11, 13, 15 i 21, 23, 25 stworzyć jeden taki większy plac zabaw.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak, że tutaj ze strony miasta jest to ułatwienie, że na naszym terenie będą mogli go zlokalizować i na teraz jest to wszystko, co możemy zrobić.
· Radny Stanisław Kowalik – ja chciałbym przypomnieć, że w najbliższym czasie odbędą się spotkania Samorządów Osiedlowych i na tych spotkaniach Samorządów, które są w jurysdykcji Spółdzielni Mieszkaniowej wypadałoby zaprosić kogoś ze Spółdzielni Mieszkaniowej, czy Prezesa, czy osobę, która zajmuje się problematyką urządzania placów zabaw i wówczas można by było dowiedzieć się bliżej, jakie są zamiary Spółdzielni i w jakim zakresie ewentualnie w tym roku Spółdzielnia poczyni starania, żeby te place bardziej uatrakcyjnić.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – akurat wczoraj było spotkanie samorządowe na ulicy Drzymały, Prezes Spółdzielni był również, tłumaczył bolączki jak gdyby tamtego Osiedla, bo to też osiedle domów wielorodzinnych. Sądzę, że na zaproszenie Przewodniczącego Samorządu na pewno ktoś ze Spółdzielni się stawi.
· Radny Dariusz Szczepański – jeżeli te spotkania się faktycznie już odbywają, to ja uważam, że powinniśmy też zaprosić kogoś, przedstawicieli Wspólnot Mieszkaniowych, które się potworzyły, aby też one jakiś tam swój może wkład chciały, czy jakąś dyskusję też podjąć dotyczącą placów zabaw, bo uważam, że tam dzieci też również przebywają.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę odpowiedzieć, że wówczas, kiedy działałem w Samorządzie, a tutaj członkiem Zarządu Samorządu Nr 5 jest kolega Stasiu Kowalik, to jest zasada taka, że prosi się wszystkich przedstawicieli Wspólnot, administratorów Wspólnot, które na tym terenie działają i oni z reguły przychodzą. Może warto byłoby, tutaj taka prośba do Pana Przewodniczącego Skiby, temat realizacji placów zabaw, czy sposób realizacji placów zabaw wrzucić też na Radę Samorządów Osiedlowych, może również istnieją jakieś możliwości sponsoringu. To jako problem do dyskusji, bo być może takie możliwości występują też na terenie innych Samorządów, co byłoby znakomitym wsparciem dla miasta.
· Radny Józef Skiba – ja chcę powiedzieć, że też mieszkam w bloku, który jest Wspólnotą i tutaj Dyrektor Rekowski może potwierdzić, my, jako Wspólnota tego jedynego bloku wystąpiliśmy dwa, czy trzy lata temu do miasta z wnioskiem o urządzenie na naszym prywatnym terenie ogródka jordanowskiego, zresztą który już istniał, tylko prosiliśmy o unowocześnienie tego 
i dzisiaj wspaniały, myślę, że w tym rejonie jeden z najładniejszych ogródków jordanowskich istnieje na ziemi naszej Wspólnoty, którym zawiaduje miasto i dba o niego. Myślę, że sposób do naśladowania, sprawa do naśladowania.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale mnie chodziło o ten sposób realizacji przez tą grupę inicjatywną, pozyskiwanie sponsoringu zewnętrznego.
Ad. 2

Przewodniczący Antoni Szlanga – drugi nasz temat to sprawa progów spowalniających na terenie miasta Chojnice, przypomnę, że na ten temat rozmawialiśmy w ubiegłym miesiącu, miał zostać dokonany przegląd tych progów spowalniających, proszę Pana Dyrektora Rekowskiego o przedstawienie wyników tego przeglądu. Były tam zarzuty takie, że są wykonane te progi niezgodnie ze sztuką, niezgodnie z zasadami, które powinny obowiązywać i proszę o ustosunkowanie się do tego.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – pokusiliśmy się o trochę szersze opracowanie niedotyczące tylko wprost tych tematów, które zostały wypunktowane, że próg tu, czy tam, a ujęliśmy temat całkowicie na terenie miasta i zajęliśmy się wszystkimi progami. Ponieważ w strefach, to jest takie zamierzenie dalsze co prawda, które będziemy realizowali w toku jak gdyby, na terenach osiedli mieszkaniowych chcielibyśmy doprowadzić do tego, ażeby stworzyć strefy zamieszkania, ograniczyć dostęp pojazdów ciężarowych i zmniejszyć prędkości z 50 km/h do 30 km/h 
w strefach. Automatem chcielibyśmy przygotować progi zwalniające, jeżeli w tych strefach będą występowały, właśnie do najazdu tą prędkością na te progi. Dlaczego? Ponieważ ilość generowanych znaków, przy oznakowaniu znaku nie tylko oznakowanie poziome, ale i pionowe się pojawia, z reguły jest to około sześciu znaków na jeden próg. Aby zminimalizować te koszty, pomijam samej budowy progu, ale tejże również obsługi, postanowiliśmy właśnie te 30 km/h 
i strefy zamieszkania. Pod tym kątem zostało przygotowane opracowanie z uwzględnieniem bieżących normatywów dotyczących tego tematu i zostały one zinwentaryzowane, opisane, czy właściwie, czy niewłaściwie, czy są daleko od skrzyżowania, czy są zasadne, czy są niezasadne. Każdy próg został jakby imiennie wywołany do odpowiedzi i scharakteryzowany. Część tych progów rzeczywiście wymaga przebudowy i taką będziemy czynili, ale tylko i wyłącznie w zakresie posiadanych środków i nie wszystkie naraz, ale po prostu w tym roku zrobimy te, które są najbardziej dotkliwe, najbardziej uciążliwe, w latach kolejnych będziemy realizować dalej.
To wiąże się również z tematem zamykania stref osiedli i do przygotowywania tej strefy ograniczonej prędkości. Akurat mamy na tyle dobrą sytuację, że wszystkie osiedla, typu Osiedle „Kolejarz” oddzielone ulicą 14 Lutego i Wyszyńskiego, gdzie można tą strefę 30 km/h wprowadzić, jest w tej chwili 40 km/h, Osiedle „Prochowa” oddzielone Aleją Brzozową i też 14 Lutego, podobnie jest z Osiedlem „Bytowskim”, oddzielone Reymonta, Człuchowska, Bytowska, Osiedle „Słoneczne” i inne, to są osiedla, gdzie dostęp samochodów ciężarowych może być na zasadzie ograniczonej, ponieważ interesy praktycznie są związane tylko i wyłącznie z odbiorem odpadów, czyli to są w zasadzie pojazdy największych normatywów, jakie tam powinny jechać, 
a pozostałych przedsiębiorców pozostaje przyzwyczaić do tego, aby ten tonaż ograniczać, żeby te drogi, które z tak wielką pieczołowitością i wielkim staraniem realizujemy, żeby one nie doznawały znacznego uszczerbku. Wiadomo, że każdy wykonawca chciałby jednym samochodem wjechać i zostawić cały ładunek na budowę budynku jednorodzinnego, jednak nie tędy droga, pobudowaliśmy drogi, ludzie niejednokrotnie zainwestowali już zdecydowanie wcześniej i trzeba się po prostu przyzwyczaić, że zaczynamy o to wszystko dbać, o ten majątek, te progi i te progi i pozostałe elementy ograniczenia prędkości będziemy stosować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – mam jedno pytanie i jedną propozycję. W jakim trybie będzie wdrażany ten program? Czy on będzie wymagał jakichś uchwał Rady?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli będziecie już jako Wydział, czy ewentualnie wspólnie z Wydziałem BI.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – sądzę, że jesteśmy w stanie samodzielnie tu podołać ze względu na to, że progi są elementem jednostkowym i to możemy realizować indywidualnie, jak również organizacja ruchu też stoi po stronie zarządcy, czyli Wydziału Komunalnego, tak, że to będziemy uzgadniać w Komisji ds. Oznakowania i ewentualnie możemy przedstawiać co jakiś czas owoce tej pracy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jak wspomniałem, mam też propozycję. Chodzi o to, że jak jesteśmy w trakcie tego uspołeczniania procesu decyzyjnego, to miałbym taką propozycję, żeby Pan Dyrektor Rekowski z tego opracowania podzielił te zadania, które będą realizowane w poszczególnych Samorządach Mieszkańców i żeby Samorządy Mieszkańców miały też możliwość wypowiedzenia się na ten temat. Wydaje mi się, że jest to bardzo ważna sprawa, dlatego z tego opracowania pokierować i zapoznać Samorządy Mieszkańców.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak się składa, że chyba każdy Przewodniczący znając obszar swojego zawiadowania zna ulice, wobec powyższego wie, gdzie są progi. Opracowanie dotyczy całego miasta, mamy 10 Samorządów Mieszkańców i każdy Samorząd ma określoną ilość ulic 
i sądzę, że tutaj nie ma jakiegoś kłopotu, żeby ustalić właścicieli dyskusji.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mnie chodzi o co innego, że jeżeli określimy, że Przewodniczący ma możliwość wglądu, to nie jest to samo, co jak dostanie do ręki i będzie miał możliwość zapoznania się sam, czy ewentualnie w gronie Zarządu Osiedla nad takim, czy innym tematem, bo być może rozwiązania pojawią się inne, może tam, gdzie proponujecie ograniczenie, to akurat tego ograniczenia nie potrzeba, potrzebne jest w innym miejscu, dlatego proponuję, aby coś takiego zrobić i przekazać to Panu Przewodniczącemu Skibie, który na najbliższym posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych przekaże Przewodniczącym Samorządów. Byłoby bardzo dobrze, gdyby w tym posiedzeniu Pan Dyrektor również uczestniczył i przedstawił te założenia.

· Radny Edward Gabryś – chciałbym tylko wrócić do tych stref osiedlowych, to jest sprawa, która jest załatwiana co najmniej sześć lat i nic się w tym temacie nie działało, było szereg hamulców w Urzędzie nie będę mówił z jakich Wydziałów i od kogo, ale było szereg hamulców, żeby tego nie robić, bo by trzeba pracować, by trzeba to zrobić i tak to wyglądało. Teraz życzyć sobie, ale z kolei Panie Przewodniczący stawiałbym wniosek, że na temat tworzenia stref osiedlowych powinna być Komisja Gospodarki Komunalnej na bieżąco informowana, żeby mogła w każdej chwili zareagować, bo śmiem twierdzić, że dzisiaj wywołaliśmy hasło następny raz 
i znów to się stanie tak, że nie możemy zrobić, bo ten znak krzywo stoi, tamta ulica idzie skosem, tam jest za mało domów na ulicy i niech tam te samochody jeżdżą, taka będzie rozmowa.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – uwaga jak najbardziej słuszna i poszerzę moją propozycję. Kserując ten materiał na poszczególne Samorządy proponuję, żeby jeden taki egzemplarz dodatkowy wykonać i zdeponować go w Biurze Rady, żeby członkowie Komisji Komunalnej mieli możliwość również zapoznania się, bo na dzisiaj nie mamy szansy nawet, żeby w to opracowanie wejść, ale taki materiał żeby był złożony w Biurze Rady i żeby każdy miał możliwość wglądu.
· Radny Grzegorz Wirkus – w związku z tym, że z wypowiedzi Pana Dyrektora Rekowskiego wynika, iż część progów jednak nie spełnia wymaganych norm, to myślę, że powinniśmy tutaj zwracać teraz uwagę przy budowie kolejnych progów, żeby były one budowane już zgodnie 
z normami, żebyśmy nie marnowali publicznego grosza w ten sposób.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to wydaje mi się tak oczywiste, że tutaj nie proponowałem żadnego wniosku w tym zakresie, bo to jest chyba sprawa oczywista. Przekonaliśmy się, że coś zrobiliśmy niekoniecznie tak, jak to powinno być wykonane, to stanowi nauczkę jakąś na przyszłość.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na tamten czas i na tamto oznakowanie, które jest obecnie zaproponowane, ponieważ część progów jest dla prędkości 20 km/h, tak, że normy dla tego progu są spełnione. Natomiast jeżeli chcemy jednolicić strefy jako całe obszary i do tego nie wydzielać prędkości 20 km/h tylko na konkretne progi, muszą być dostosowane do tych naszych potrzeb. To wszystko w tym opracowaniu jest, można z niego skorzystać i się zapoznać.

· Pan Jerzy Erdman – ja mam takie pytanko, czy w tym opracowaniu Panie Dyrektorze są podane konkretne przypadki, co jest złego w danym miejscu, w danym progu?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – akurat każdy próg jest imiennie opisany, jakie normatywy, co jest niewłaściwie.

· Pan Jerzy Erdman – czy mogę mieć prośbę o wypożyczenie tego opracowania, w poniedziałek rano bym zwrócił.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dzisiaj nie.

· Pan Jerzy Erdman – kiedy mogę wypożyczyć?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przygotujemy kopię do Biura Rady i tam można się zapoznać. Mam jeden egzemplarz i niechciałbym się z nim rozstawać.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli konkludując, Pan Dyrektor Rekowski będzie na bieżąco informował o postępie prac. Po drugie – wykona kopię dla Komisji Gospodarki Komunalnej, jedną kopię i ona będzie zdeponowana w Biurze Rady plus te 10 wycinkowych na poszczególne Samorządy, aby miały one możliwość wypowiedzenia się również na ten temat. Nie będziemy tego wnioskować, bo sprawa wydaje się oczywista, bardzo dobrze się stało, że Wydział Gospodarki Komunalnej zgodnie z zaleceniem sformułowanym na poprzednim posiedzeniu Komisji poszedł w tym kierunku, coś się dzieje, to jest bardzo ważne. Bardzo za to Panie Dyrektorze dziękuję.
Ad. 3

Przewodniczący Antoni Szlanga – w sprawach bieżących mamy kilka spraw do omówienia, rozpoczniemy od trudnej sprawy pewnego mieszkańca i poproszę Komisję o ustosunkowanie się do problemu, który przedstawi Dyrektor Rekowski.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – otrzymujemy od jednego mieszkańca wiele próśb, wiele pytań, bym powiedział niesamowicie autorskich, które dotyczą całego spektrum działania miasta, dotyczy to zarówno ustawienia reklam, czy ustawienia jakichś posągów na terenach wjazdowych na teren miasta, czy też wewnątrz, w centrum, na rondach, jak również analizy wydatków, które nie są związane jak gdyby z realnym wydatkiem fizycznym. Czego dotyczy problem? Problem akurat jest związany ze spostrzeżeniami mieszkańca, który uważa, przytoczę niektóre zdania: „Zima w tym roku jest łagodna, mało śnieżna, w związku z tym miasto i gmina zaoszczędzi na odśnieżaniu. Proponuję, żeby część środków zaoszczędzonych przeznaczyć na zakup, a właściwie przeznaczyć z zasobów miasta lub gminy Chojnice na zakup działki pod budowę pawilonów z małymi kawalerkami, około 15 m2 na osobę dla bezdomnych mężczyzn, aby mogli się czuć na swoim. Oczywiście pozostało to by własnością samorządów. Materiały pod budowę tego pawilonu myślę, że udałoby się zdobyć od sponsorów. Poza tym można by zrobić zbiórkę funduszy na ten cel stawiając skarbonki na niepłatnych parkingach. Proponuję ustawienie tablic ogłoszeniowych…”, tu są pewne rzeczy jeszcze wytykające pewne działania Burmistrzowi. Są to działania, na które jak gdyby nie da się odpowiedzieć wprost, ponieważ oszczędność na odśnieżaniu, czy w jakimś innym działaniu bieżącym nijak ma się do wydatków inwestycyjnych. To jest tutaj strategia całego miasta, związana z gospodarką zasobami mieszkaniowymi i niestety, tych środków przerzucać z jednego w drugie nie możemy. Tak, że mieszkaniec trochę nam wiąże jak gdyby możliwość odpowiedzi wprost, co można temu zaradzić, ale jak mówię, jest to złożoność tematów, Pan co kilka lat z nami koresponduje teraz akurat jest rok takich nasilonych monitów, ten rok przestępny chyba zadziałał w sposób bardzo twórczy dla ów Pana. Nam, jako Wydziałowi, chodziłoby o opinię, co w tej ewentualnie kwestii, czy w kwestii oszczędności należałoby odpowiedzieć, ponieważ jak mówię, tu nie da się porównać ani wydzielić oszczędności ze środków bieżących, a realizować zadania inwestycyjne dalekosiężne, bo to są mieszkania komunalne i cała polityka z tym związana.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę powiedzieć, że zapoznałem się bardzo dokładnie 
z tymi propozycjami, pismami, które od dłuższego czasu mieszkaniec wysyła, otrzymuje odpowiedzi z Wydziału, te odpowiedzi go nie zadawalają, w związku z tym Dyrektor Wydziału zwrócił się do Komisji Komunalnej, żeby tą sprawę w jakiś sposób jednoznacznie uciąć, bo będzie bez przerwy to się działo, bez przerwy korespondencja w obie strony będzie.

· Radny Dariusz Szczepański – jako Przewodniczącemu Społecznej Komisji Mieszkaniowej pomysł mi się podoba, bo wiemy o tym, że brakuje mieszkań komunalnych. Jednak temu mieszkańcowi bym wytłumaczył ekonomiczny sposób, pewnie Przewodniczący Komisji Budżetu by się ze mną zgodził, oszczędności, które są spowodowane łagodną zimą w tym roku…
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przepraszam, powiem jedną rzecz, nie ma możliwości przeprowadzenia zbiórki publicznej na budowanie mieszkań socjalnych, czy tego typu, co ten mieszkaniec proponuje, żeby dać każdemu działkę i ten bezdomny, bez żadnych dochodów wybuduje sobie kawalerkę.

· Radny Dariusz Szczepański – ja właśnie kontynuuję, oszczędności, które nam się pojawiły 
w przypadku łagodnej zimy są niewspółmierne do tego, jakie są koszty budowy takich mieszkań, czyli ja uważam, że by trzeba tego człowieka uświadomić o kosztach, bo on ich pewnie nie jest w stanie ogarnąć, tak mówiąc w prosty sposób. Od tego bym zaczął w takich dyskusjach.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale on to wszystko otrzymał, te informacje.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – prosiłbym o jedno, nie dyskutujmy na temat pism tego Pana, ten pan u mnie był, ze mną rozmawiał, przeprowadziłem z nim długą dyskusje, gdyby wszystkie jego pomysły na temat, to prawdopodobnie byś my mieli na 100 lat problemów miasta. Ja nie chcę tego Pana obrażać, żeby sprawa była jasna, ale jak mówię, te wszystkie pomysły, które są, to nie są do zrealizowania. Mamy stworzony program, mamy budżet i tego należy się trzymać. Uważam, że należy krótko odpowiedzieć, że wszystkie propozycje będą rozpatrywane przez Burmistrza i Radę Miejską w ramach możliwości budżetowych. Prosiłbym wyraźnie tak temu Panu odpowiedzieć.

· Radny Józef Skiba – w związku z ogromem tych problemów wytykanych Radzie i Urzędowi Miasta ja te wszystkie problemy przekazałbym Panu Dyrektorowi Urzędu, który wie, jak takie sprawy rozstrzygać, myślę, że jednym pismem rozwiązałby sprawę tego Pana.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli propozycje są dwie, jedna – żeby odpowiedzieć, ale kto? Pan Przewodniczący by odpowiedział?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, pisma i pytania kierowane są do Urzędu, do mnie przychodzą do wiadomości i proszę to w taki sposób potraktować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – wniosków tutaj formułować nie będziemy, Pan Dyrektor Rekowski przekaże tą sprawę Dyrektorowi Wajlonisowi, aby jednoznacznie odpowiedzieć, uciąć, więcej na pisma już nie odpowiadać. Uważam, że to powinno być wyraźnie wyartykułowane w odpowiedzi, że podnoszone problemy są znane.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mówi się bardzo dużo o oszczędności na zimie, za chwilę zostanie mi dostarczony taki mały raporcik dotyczący tego tematu i przedstawię, jak to faktycznie wygląda z tą oszczędnością środków.
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa, wprawdzie z tego, co wiem, ten problem stanie na sesji Rady Miejskiej, mianowicie dostaliśmy z Wydziału Gospodarki Komunalnej kopię pisma wraz z załącznikiem Zakładu Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór w celu zaopiniowania, wniesienia ewentualnych uwag – w załączeniu. Dotyczy to opłat za korzystanie z ZZO, uczestniczy w naszym posiedzeniu Pan Krzysztof Teclaf i bardzo proszę o zreferowanie tematu. Jeżeli chodzi 
o opinię, to jako Komisja Gospodarki Komunalnej nie będziemy wydawali opinii, bo właściwa jest do tego Komisja Ochrony Środowiska, jeżeli sprawa stanie na sesji, to wówczas Komisja opinię wyda, natomiast dzisiaj tylko informacyjnie.
· Pan Krzysztof Teclaf – na wstępie chciałem przeprosić Państwa za to, że nie jest obecna Pani Prezes osobiście, ale zbiegło się posiedzenie z innymi jej obowiązkami i wytypowała mnie do udziału w posiedzeniu Komisji. Proponujemy podniesienie stawki z 81 zł netto za przyjęcie odpadów na 90 zł. Proponowane 90 zł netto jest to w tej chwili najniższa stawka w rejonie, tutaj 
w piśmie skierowanym do Burmistrza typujemy trzy składowiska plus nasze z obecną naszą stawką, tutaj jest 81 zł netto, pozostałe składowiska kształtują się: Tuchola – 160, 29 zł, Starogard Gdański – 90 zł netto, Szczecinek – 106,35 zł netto. Wytypowaliśmy te składowiska, ponieważ one po zmianach, po wybudowaniu wszelkich zakładów zagospodarowania odpadów tylko te składowiska będą. Nie sugerowaliśmy się cenami chociażby z Nieżurawy Czersk, czy 
z Człuchowa, ponieważ po wybudowaniu Zakładu Zagospodarowania Odpadów te składowiska przestaną istnieć. Zwiększamy do tej najmniejszej stawki obowiązującej, to jest jeden powód. Drugim, może ważniejszym jest to, że nieustannie musimy wkładać środki finansowe w utrzymanie obecnego składowiska, ono ma już ładnych parę lat, to jest 1982 rok początek budowy pierwszej kwatery, nie było często remontowane, my musimy to remontować, w tej chwili na przykład zrekultywowane skarpy pierwszej i drugiej kwatery uległy rozmyciu, my musimy je uformować od nowa, to się wiąże ze środkami. Poza tym w trakcie budowy wyszły kolizje 
z istniejącą infrastrukturą, nie możemy czekać na termin rozpoczęcia rekultywacji, musimy to usuwać na bieżąco, ponieważ wykonawca może nam zagrozić różnymi konsekwencjami, że nie może wykonać robót. To wszystko kosztuje.
Przystąpiliśmy do remontów przepompowni, wymieniamy nowe pompy, za mało podają do układu Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej, do ich sieci, ponieważ tam Pan Prezes też wymieniał przepompownię. Te, które my mieliśmy nie spełniają wymogów wtłaczania określonej ilości odcieków do istniejącej sieci tłocznej. W tej chwili też przystąpimy, nawet w dniu dzisiejszym jesteśmy umówieni na badanie szczelności sieci ppoż., to też musimy mieć, to musi działać, w tej chwili też gdzieś ucieka nam woda i nie wiemy gdzie.

Kolejną rzeczą ważną jest też monitoring składowiska, jego osiadanie, tutaj musimy ponieść koszty, ponieważ laboratoria, które mogą to robić, muszą mieć atesty i autoryzację, a to też kosztuje z takim laboratorium podpisać umowę, bo uzyskanie atestu też nie jest tanie.
Poza tym ceny paliw do bieżącego utrzymania, rozplantowanie odpadów, zagęszczania, przysypka, to wszystko są koszty. To wszystko wpływa na to, że sugerujemy podniesienie ceny do 90 zł netto za przyjęcie odpadów plus opłata z tytułu korzystania ze środowiska, która nie jest przez nas podwyższana, jest to narzucane przez Ministerstwo Środowiska.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak, jak powiedziałem na początku opinię będzie wydawała Komisja Ochrony Środowiska, my przyjmujemy do wiadomości, aczkolwiek niechętnie, ale zdajemy sobie sprawę z tego, że koszty rosną i nie jest w stanie ZZO tego udźwignąć.

· Pan Krzysztof Teclaf – tutaj powtarzam, składowisko było wybudowane od 1982 roku i to wymaga siłą rzeczy nakładów, żeby to utrzymać.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przyjmujemy to, póki co, na naszej Komisji do wiadomości, rozpatrywać będziemy wówczas, kiedy pojawi się to w materiale sesyjnym.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja mam do Wydziału jedno pytanie, wiadomo, że mamy ograniczony czas na wprowadzenie umowy wywozu śmieci z terenu miasta Chojnice zbiorowego i chciałbym wiedzieć, na jakim etapie jest w tej chwili Wydział Komunalny, jakie zrobił przygotowania i na jaki czas etapowy chce to podzielić? Jeśli się nie mylę, to musimy podjąć to do września 2013 roku. Wiem, że na terenie Polski póki co tylko jeden samorząd powoli do tego się przymierza, jest na etapie rozmów, konsultacji z mieszkańcami i chciałbym wiedzieć, na jakim etapie jest w tej chwili miasto Chojnice.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze może zanim Pan Dyrektor odpowie, my na poprzednim posiedzeniu Komisji zajmowaliśmy się tym tematem, na poprzednim albo jeszcze wcześniej, ponieważ od dłuższego czasu nie mamy zaktualizowanej tej tak zwanej uchwały śmieciowej. Okazało się wówczas, że uchwała śmieciowa, wydaje mi się, że tutaj powinno być to równolegle załatwiane, ale uchwała śmieciowa nie może być wcześniej podjęta, dopóki nie będzie aktów wykonawczych. Jest w tej chwili ustawa, ale nie ma aktów wykonawczych do tego i to wstrzymuje.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dokładnie tak, wszystko się świeżo pojawia. To jest temat bardzo gorący i opiewa na bardzo duże zmiany też świadomości mieszkańców, co będzie się działo z odpadem. Bardzo duże zmiany są też związane z tym, że zakład ZZO będzie realizował układ dziesięciu gmin, czyli będzie jeden jak gdyby regulamin, który będzie obowiązywał w dziesięciu gminach, ponieważ przepływ tego odpadu musi być określony. ZZO potrzebuje określonego źródła odpadów, ażeby mógł funkcjonować w ogóle, czyli ten regulamin musi być jednolity dla wszystkich udziałowców i rozmowy odnośnie regulaminu troszkę w zasadzie już mogą powoli trwać, ale nie mogą się zwieńczyć wcześniej, niż do września tego roku, ponieważ wojewódzki plan jest jeszcze nieuchwalony, on jest jeszcze w rozmowach, jest jeszcze w aktualizacjach, ostatnie tematy są jeszcze dopracowywane i dopiero około września będzie ten plan wojewódzki i dopiero możemy rozpocząć cokolwiek wprowadzać u nas. Chcielibyśmy już wprowadzić na kolejną sesję pierwsze cztery uchwały dotyczące odpadów, ale to są tylko i wyłącznie związane, bo sześć uchwał jest do podjęcia, natomiast cztery są takie regulacyjne, niezobowiązujące jeszcze do niczego, one bardziej są uchwałami przygotowawczymi, tak, że już pierwsze chcielibyśmy regulacje wprowadzić na kolejną sesję, czyli nie na najbliższą kwietniową, ale na majową.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, czyli właściwie jesteśmy cały czas zawieszeni.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jesteśmy zawieszeni. Nadal jeździmy na szkolenia, konsultujemy to z innymi gminami, te tematy, ponieważ wszyscy stoją trochę w rozkroku, każdy chciałby działać, ale jeszcze nie wiadomo jak. Trzeba mieć świadomość, jeżeli cała buchalteria rozliczeniowa padnie na gminę, to u nas w zasadzie pozostaje stworzyć nową komórkę finansową taką, lub podobną, jak są u Pana Pestki, czy u innego operatora, czyli ten dział finansowo-kadrowy, jak również windykacji musiałby powstać, czyli to jest w zasadzie zatrudnienie kolejnych trzech, czterech osób i wiąże się to z grubymi nakładami.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja bym prosił może w taki sposób, żeby Komisja Komunalna i Komisja Ochrony Środowiska co kwartał była informowana, tak samo jeżeli chodzi 
o koszty finansowe, to żeby Komisja Budżetu otrzymywała. W tej chwili ustalamy, żeby takie informacje, takie sprawozdanie raz na kwartał było przygotowywane.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jak najbardziej tak.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę Panie Dyrektorze, że tutaj należałoby wejść już w kontakt 
z Panią Prezes z uwagi na to, że ja prosiłem Panią Prezes, żeby przygotowywała na bieżąco pewne materiały, ażeby one nie były dublowane, to żebyście wspólnie ustalali pewne tematy.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – uważam, że tutaj wspólny cel jest jak najbardziej pożądany.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – zgodnie z propozycją Przewodniczącego Rady Miejskiej Pan Dyrektor będzie raz na kwartał informował o postępie swoich działań.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – oczywiście tak.

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa, zwrócił się Wydział Gospodarki Komunalnej przekazując projekt regulaminu korzystania z Parku 1000-lecia celem zapoznania i zaopiniowania – w załączeniu.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – wszyscy członkowie Komisji otrzymali egzemplarz projektu regulaminu, są wyłożone też plansze w gabarycie 1:1, jakie będą widniały w Parku 1000-lecia 
i co tam jest istotnego. Istotne jest to, że tych plansz będzie stosunkowo dużo, to pokazuje ten projekt organizacji, który przekazałem Przewodniczącemu i na tej planszy są wskazane mniej więcej treści, jak również miejsca posadowienia tych elementów. Regulamin ma nauczyć jak gdyby mieszkańców, czy wprowadzić jakiś ład i porządek dla osób korzystających z tego obszaru, ponieważ będzie znajdowało się tam dosyć dużo małej architektury w postaci koszy, ławek, palików, z których można czerpać energię nawet. Będzie cały ogród botaniczny, który raczej będzie bardzo precyzyjnym mechanizmem, ponieważ zarówno nawadnianie, opieka ogrodnika, czy ogrodników, bo to na pewno jedna osoba nie będzie w stanie opanować, żeby to piękniało 
i jakoś wyglądało, dlatego chcielibyśmy właśnie wprowadzić regulamin dla osób, które będą korzystały z tego obszaru, aby nie powstawała ta pierwsza dewastacja widoczna.
· Radny Józef Skiba – kto jest autorem tego regulaminu?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Pan Zdzisław Kufel jest autorem regulaminu, on był konsultowany z Wydziałem. Plansz jest dość dużo, dosyć bogato, każde wejście do Parku będzie praktycznie osobną planszą…
· Radny Józef Skiba – jeszcze niedawno mieszkańcy zwracali się do Pana Burmistrza o, że tak powiem, sportowy połów ryb. Niedawno na sesji była rozmowa i też mocno dyskutowałem 
z Panem Burmistrzem, było ustalone mniej więcej tak, wędkarze będą mogli sobie łowić po już ukończeniu tych skarp przy zbiornikach, po umocnieniu, aż one się umocnią i będą stworzone specjalne stanowiska dla wędkarzy, każdy, kto tylko będzie chciał, będzie sobie mógł jedną wędką ryby łowić. Z tego, co ja tutaj widzę, został postawiony szlaban i powiem, że taki nie do ruszenia i co na to powie nam społeczeństwo? My, jako radni, obiecaliśmy, że ludzie będą sobie będą mogli tam te rybki łowić, a teraz tutaj jest całkowity zakaz wędkowania, jakieś tam zorganizowane zawody, nie wiem dla kogo, to według mnie w ogóle jest nierealne, a wędkarze nam urwą głowy. Proszę pamiętać, że wśród naszych wyborców wędkarzy mamy na pewno ogromną rzeszę i oni nam tego nie zapomną.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na tych zbiornikach znajdują się różne urządzenia, na jednym ze zbiorników są fontanny, na kolejnych dwóch są napowietrzacze i są to elementy zewnętrzne. Wędkowanie zostało dookreślone jak gdyby rzeczywiście do organizowania zawodów, ponieważ wtedy można nad tym tematem zapanować. Zanim zostały wprowadzone w Parku 1000-lecia zakazy połowu ryb, to wędkarzy pojawiało się na tych skarpach jeszcze nieumocnionych bardzo dużo.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominam, że zakaz został wprowadzony w związku 
z pracami prowadzonymi w Parku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w związku z pracami, jak również w związku z tym, że skarpy się jeszcze nie umocniły, one się nie umocnią jeszcze w tym roku na dobrą sprawę, ponieważ prace na koronach zbiorników praktycznie cały czas trwają.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli mamy zaopiniować ten regulamin i pojawia się taki kontrowersyjny punkt 19, to wydaje mi się, że tego nie będziemy opiniowali dopóki nie będzie przywrócona przynajmniej obietnica ze strony Burmistrza i Rady w momencie, kiedy te zbiorniki były tworzone i była zapowiedź rzeczywiście, że każdy wędkarz będzie miał prawo tam ryby łowić.
· Radny Józef Skiba – to nie jest tak, że są urządzenia, one sobie mogą być, po prostu można zakazać połowu ryb wędkami z kołowrotkiem i koniec, już jest sprawa rozwiązana, po prostu przyjdzie z biczyskiem 8-metrowym i sobie wędkuje. To nie jest tak, że są urządzenia, przecież w śluzach, na tamach łowią ryby i tam nie ma zakazów.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję taki wniosek do Dyrektora Wydziału Komunalnego, iż Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej odstąpiła od zaopiniowania regulaminu korzystania z Parku 1000-lecia ze względu na kontrowersyjny punkt 19 w paragrafie 3. Co dalej z tym będzie, czy Wydział zaproponuje inne rozwiązanie, to zobaczymy.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej odstępuje od zaopiniowania regulaminu korzystania z Parku 1000-lecia ze względu na kontrowersyjny zapis w § 3 punkt 19.
- 10 za (jednogłośnie).

· Radny Józef Skiba – przecież my już na ten temat dyskutowaliśmy, że nie będzie można łowić sobie tam, gdzie kto chce, będą wyznaczone, wydzielone stanowiska specjalnie przygotowane dla wędkarzy i koniec, gdzie indziej wędkarz nie ma prawa łowić.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jest jeszcze jedna sprawa, mianowicie pismo, które wpłynęło 
z Wydziału Gospodarki Komunalnej, chciałbym, aby Pan Dyrektor to zreferował, mianowicie przekazał projekt umowy i ofertę na wdrożenie systemu znakowania i identyfikacji psów – w załączeniu.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponieważ bardzo dużo się mówi o identyfikacji psów na terenach miejskich i nie tylko miejskich, Schronisko nasze jest obiektem zamkniętym, tak, że tam powierzyliśmy jak gdyby to czipowanie, czy znakowanie zwierząt operatorowi, który w tej chwili tam realizuje, jest to Stowarzyszenie Przyjaciół Zwierząt „Przytulisko” w Chojnicach 
i ono ten zamysł będzie realizowało na terenie Schroniska, jak gdyby w obszarze tych zwierząt, które się tam pojawiają, czy są to jednokrotnie, czy wielokrotnie, ponieważ te prace pielęgnacyjne związane z psem akurat w Schronisku są takie, że najpierw trzeba przebadać zwierzę, żeby można było je wydać i tak dalej, czyli ponieść szereg nakładów ażeby można oddać zwierzę komuś w ręce. Jak również tutaj identyfikacja na terenie Schroniska byłby po to, ażeby, czy jest po to, aby mieć świadomość, czy mieć wgląd do tego, co się dzieje z tym psem, czy on powtórnie nie wraca, ktoś na przykład pobiera psa i traktuje go w sposób niewłaściwy i tak dalej. 

Natomiast jeżeli chodzi o tą umowę, którą przedstawiamy, jest to umowa dotycząca mieszkańców, mam świadomość, że nie w jakimś tam dużym spectrum, bo byłby to program pilotażowy, który ewentualnie moglibyśmy prowadzić w kilku cyklach, na przykład rocznych, czy dwuletnich. Miałoby to na celu znakowanie psów na terenie miasta i automatycznie mielibyśmy świadomość, ile tych psów fizycznie rzeczywiście jest, bo posiadanie czipa związane jest też z obowiązkami, można ewentualnie według tego zrobić bazę osób, które na przykład odprowadzają podatek, czy sprawdzenie, sprawdzenie na przykład żywotności i tak dalej. Ponieważ czip 
z jednej strony jest to element, który pozwala identyfikować psa i przy nawet każdym zagubieniu takiego egzemplarza, że tak powiem, można go stosunkowo szybko odszukać, ponieważ jest to rejestr, który jest realizowany przez gdańską fundację, identyfikacja i te psy rzeczywiście są w bardzo szybki sposób odnajdowane przez 24 godziny na dobę. Podaje się wielokrotnie numer czipa i na podstawie tego w bazie są numery telefonów i nawet ta właśnie identyfikacja informuje o pobycie zagubionego na przykład psa. Jak mówię, jest to program pilotażowy, załatwiałby nam w tym akurat zakresie tego wynagrodzenia byłaby obsługa i wszczepienia mikroczipów w ilości 530 sztuk plus kompleksowa obsługa, czyli tutaj byłoby to realizowane przez lecznice chojnickie, włączenie do systemu ogólnopolskiego, obsługa w zakresie przerejestrowań, zarejestrowań, ponieważ identyfikacja jest jak numer rejestracyjny samochodu, przechodzi niemalże z właściciela na właściciela, czyli tworzenie tej aktualizacji. Firma, identyfikacja zorganizuje formę promocji, czyli plakaty, ulotki, tą bazę danych, plus wyposażenie Urzędu 
w dwie sztuki mikroczipów, czyli tych urządzeń, które odczytują numer czipa. Powiem, że 
w roku ubiegłym już zakupiliśmy takie urządzenie dla Straży Miejskiej i takowe jest w obrocie, ale tu byłoby dodatkowo jak gdyby w tej ofercie. Oferta jest na kwotę 29.000 zł. Do tej pory nie znakowaliśmy, mam świadomość, że na pewno 530 sztuk nie jest to jakaś pokaźna wielkość, ale nikt nie mówi, że na tym można byłoby skończyć, akcja promocyjna przy okazji tej identyfikacji byłaby zorganizowana.
· Radny Grzegorz Wirkus – mam pytanie, czy może Pan Dyrektor nam powiedzieć na dzisiaj ile będzie kosztowało obywatela zaczipowanie psa?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest to kwota 18,35 zł.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to znaczy taki jest koszt 18,35 zł, natomiast obywatela nic, ponieważ to byłaby promocja ze strony Urzędu.

· Radny Grzegorz Wirkus – ale tylko w tej pierwszej transzy.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, czyli to byłaby zasada, nie wiem, tutaj jest kwestia zasady, kto pierwszy ten lepszy, że tak powiem, bo do wyczerpania zapasu. Czipowanie ze strony miasta i byłaby to zachęta dla tych, którzy dbają o swoich podopiecznych i jak mówię, na pewno część osób nie będzie zainteresowana w ogóle czipowaniem, ale jest to element uściślenia naszego regulaminu śmieciowego, żeby właśnie zwierzęta hodowlane posiadały takową identyfikację.
· Radny Grzegorz Wirkus – ja rozumiem Panie Dyrektorze, że jeżeli mielibyśmy to zainicjować, to tylko wtedy to ma sens, jeżeli byśmy zaczopowali wszystkie psy w mieście, bo jeżeli mamy zrobić jakąś pilotażową część, a reszta będzie dalej biegała bez czipów, to ja nie widzę żadnego sensu wydawania tych pieniędzy. Zastanawiam się, czy nie należałoby skalkulować kosztów wszystkich psów.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tyle, że jest to rząd wielkości 200.000 zł, właściwie to jest niemierzalne, wstępnie, po tych bazach, które posiadamy wychodzi na to, że rząd globalny byłby około 200.000 zł za cały proces. Ja uważam, że lepiej jest co roku wzbogacać tą bazę i posiadać pełną świadomość. Jeżeli Straż Miejska będzie w stanie zidentyfikować każdego psa właśnie poprzez przystawienie do ucha, odczytania czipa, spojrzenia w bazę i dojścia, czyj to jest zwierzak, zarówno mandatowanie za zanieczyszczanie trawników będzie zdecydowanie łatwiejsze, bo nie będzie już wymówek, że to nie mój pies i tak dalej. Osoby, które stwierdzą, że chciałyby posiadać tego czipa, to jest jednoznaczne z egzekucją opłaty za psa, ponieważ są one w bazie, każdy jest zobowiązany do rejestracji psa, przerejestrowania, jeżeli go sprzeda, jeżeli umrze, to wyrejestrowania z bazy, to jest praktycznie podane na widelcu, kto winien płacić ten podatek i nie trzeba inkasentów, nie trzeba innych służb do tego, aby pilnować. Straż Miejska zdecydowanie łatwiej ma możliwość przeprowadzenia egzekucji chociażby.
· Radny Marian Rogenbuk – ja mam pytanie tej natury, ile to kosztowałoby, gdybyśmy, bo rozumiem, że to jakaś firma z Gdańska realizuje i realizuje średnio za 55 zł od jednego czipa, 
a ile praktycznie zażyczyliby sobie, gdybyśmy tych czipów wprowadzili kilka tysięcy, bo ja nie wiem, jaką mamy ilość psów.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – na pewno ponad dwa tysiące, mówię o tych, które są 
w bazie, bo ile biega jeszcze obok tego, to nikt nie wie.

· Radny Marian Rogenbuk – czyli pytanie, ile wtedy by kosztowało za jeden czip, bo sądzę, że nie 55 zł, cena powinna wtedy spadać. Drugie, czy możemy przyjąć taką uchwałę, że w Chojnicach jest obowiązek czipowania i odpłatność za czipowanie jest tyle, a tyle złotych. Niech by to nawet była połowa tych kosztów, druga połowa po stronie miasta, ale nam, jako miastu, i tak się to będzie opłacać, bo dzisiaj chyba połowa populacji psów w tym mieście nie jest opłacony za nie podatek i w związku z tym nam by się to opłacało nawet wówczas, gdybyśmy wydali więcej jak 50.000 zł po stronie miasta, a druga taka kwota to byłaby odpłatność za czipy. Jednak pytanie takie, czy możemy podjąć uchwałę taką o obowiązku czipowania i jaki byłby wtedy koszt jednostkowy od całej populacji, której my de facto dzisiaj nie znamy jeszcze.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że nie możemy zmusić właściciela psa do tego, żeby poniósł koszty.

· Radny Marian Rogenbuk – to tak samo można powiedzieć, że nie można osób fizycznych zmusić do umowy śmieciowej, o wywóz śmieci. Ja nie mam pewności, czy nie można.
· Radny Grzegorz Wirkus – ja od dawna myślałem o tym, żeby w Chojnicach wprowadzić prawo miejscowe takie, żeby zobowiązać właścicieli psów do czipowania, to jest dla miasta na pewno wygodne i myślę, że opłacalnym byłoby dla miasta nawet, gdybyśmy to zrobili we własnym zakresie, z pominięciem jakichś Fundacji, które na pewno chcą na tym zarobić, na pewno w tym celu się tym zajmują. Sprawdzałem kiedyś w internecie, zakup czipów w ilościach hurtowych w zależności od ilości sztuk, to są rzędu kilku złotych, do kilkunastu złotych. Mamy 
u nas kliniki weterynaryjne miejscowe, które pewnie też by się tego podjęły i myślę, że Urząd mógłby wziąć w takim przypadku na siebie cały koszt, on bardzo szybko by się zwrócił.

· Radny Krzysztof Haliżak – mam takie pytanie, czy docelowo będziemy również czipować koty, papużki? Chodzi o taką rzecz, jest tak, że zasadniczo ja mam psa, mój pies nie wychodzi nigdzie poza moje podwórko, więc nikomu nie szkodzi, natomiast mój sąsiad ma kota i kot brudzi wszędzie, więc może zróbmy tak, że również koty, również papużki, bo papużki czasami też uciekają i obciążmy ludzi tymi dodatkowymi podatkami.

· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym tutaj kolego Krzysztofie troszeczkę pohamować, ponieważ nie jest tak do końca, że większość psów jest udomowiona i w zasadzie załatwia swoje potrzeby w ogrodzeniu swojej posesji. Generalnie rzecz biorąc gdyby się kolega Krzysztof przeszedł po osiedlowych chodnikach i trawnikach, to rzeczywiście tam są w zasadzie tereny, które są tak zanieczyszczone po zimie i generalnie rzecz biorąc ta wersja, którą Pan przedstawia, nie ma sensu.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję taką oto konkluzję, też nie wniosek, tylko konkluzję, Komisja jest zdania, że jeżeli przystępujemy do czipowania, to będziemy czipować wszystkie psy, 100% psów, bo rozwiązanie na 530 nie spełnia naszego oczekiwania. Wydział Gospodarki Komunalnej poczyni rozpoznanie, tutaj dajemy miesiąc, czy dwa miesiące, nie jest to taka pilna sprawa, bo dyskutujemy na ten temat już ładnych parę lat, czyli Wydział poczyni rozpoznanie jakie są możliwości najtańszego kupienia systemu czipowania dla określonej liczby psów i poczyni również rozpoznanie od strony prawnej, czy jest możliwość, to, co pytał kolega Rogenbuk, czy jest możliwość podjęcia uchwały o obowiązku czipowania. Tą konkluzją proponuję na dzisiaj skończyć tą dyskusję, a wówczas, kiedy będzie Dyrektor gotowy, to udzieli nam odpowiedzi.
Radny Stanisław Kowalik – z uwagi na to, że przeskoczyliśmy w zasadzie tak bezkolizyjnie regulamin, bo tak, w punkcie 5 dotyczącym spożywania napojów alkoholowych, jest rzeczą oczywistą, że nie powinno się spożywać, ale nie unikniemy takiego zjawiska i osoby, czy to z butelki będą spożywały, czy z puszki będą spożywały, a także napoje, które będą spożywały niealkoholowe, czyli jakieś soczki, to oczywiście będą rozstawione pojemniki, czy śmietniki, ale w momencie na przykład spożywania, gdzie będzie dalej niż 10 metrów do tego śmietnika, to nic nie będzie stało na przeszkodzie, żeby dana osoba wyrzuciła to do akwenu wodnego. Przykładem tego jest taki oto fakt, że przed świętami będąc na terenie Parku widziałem jak z dwóch łodzi po prostu wyciągali już ze zbiornika wodnego dosłownie chyba cztery worki różnych śmieci, czyli butelki, puszki i inne rzeczy, które w stawie, w tym akwenie wodnym się znajdowały. Więc tutaj należałoby wprowadzić jeden z punktów, że zabrania się wrzucania puszek, butelek i innych rzeczy do zbiorników wodnych.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że Pan Dyrektor Rekowski przyjmuje tą uwagę do uwzględnienia w tym regulaminie.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – oczywiście tak.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jedna sprawa informacyjne, jakiś czas temu wpłynęło pismo z Polskiego Związku Niewidomych o zwolnienie z opłat za przejazdy autobusami miejskimi osób niedowidzących, legitymujących się umiarkowanym stopniem niepełnosprawności z prośbą 
o zapoznanie się i zajęcie stanowiska – w załączeniu.

Chcę tylko poinformować, że tym tematem zajmowała się Komisja ds. Społecznych poprzedniej kadencji, zostało to rozpoznane od strony prawnej, nie ma takiej możliwości, żeby wprowadzić takie zwolnienie i ten temat niestety, ale musimy odrzucić.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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