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OR.0012.3.5.2012
P r o t o k ó ł  Nr 5/12
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 

23 kwietnia 2012r. w godz. od 1100 do 1150
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Grzegorz Wirkus

- Przewodniczący

2) p.Joanna Warczak
3) p.Gabriela Wegner
4) p.Marek Szmaglinski
5) p.Tomasz Pajdak

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Piotr Pawlicki

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta
2) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

3) p.Mariola Majewska

- Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Wirkus, powitał zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Sprawa usamodzielnienia Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Chojnicach.
2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Kierownik Mariola Majewska – pragnę bardzo serdecznie podziękować za zaproszenie na dzisiejsze posiedzenie Komisji i chciałam przedstawić moje stanowisko w sprawie usamodzielnienia Środowiskowego Domu Samopomocy.
Przygotowując się do tego spotkania zapoznałam się z materiałami, które są publikowane w internecie na stronie Urzędu Miasta, mianowicie z protokołem Komisji Rewizyjnej i z protokołem Komisji ds. Społecznych. Wszystkim obecnym wiadomo, że Środowiskowy powinien był wyłączony 
z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej na mocy rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z grudnia 2012 roku i co do tego nie mamy żadnych wątpliwości. Komisja Rewizyjna wnioskowała o rozważenie możliwości przyspieszenia usamodzielnienia Środowiskowego Domu Samopomocy. Moim zdaniem, jako kierownika od lat ośmiu, bo jestem jego kierownikiem od chwili utworzenia, należałoby tę placówkę usamodzielnić tak szybko, jak szybko pozwolą na to procedury. Jak wiadomo Środowiskowy jest finansowany obecnie w całości ze środków Wojewody Pomorskiego, wszystkie remonty, inwestycje, wszelkie doposażenia są z rezerwy budżetowej i projektodawca przekształcenia uwzględniając docelowo wyższe koszty prowadzenia placówki i aby zabezpieczyć zlecił opracowanie programu naprawczego. Chciałam powiedzieć, że jednym z elementów tego programu naprawczego jest likwidacja barier architektonicznych, już wystąpiłam z wnioskiem za pośrednictwem MOPS-u o rezerwę budżetową na łamanie barier architektonicznych, to jest kwota 140.000 zł na windę i takie remonty, które będą niezbędne. Chciałam też powiedzieć, że w ramach obecnego budżetu, który jest zapewne wydzielony w ogólnym budżecie MOPS-u z racji odrębnego finansowania, placówka mogłaby funkcjonować samodzielnie, ponieważ można zlikwidować etat referenta, magazyniera, o którym też piszę w programie naprawczym, który w Środowiskowym Domu nie jest potrzebny z uwagi na to, że mamy tylko kuchenkę terapeutyczną i w to miejsce zatrudnić pracownika księgowości. Jeżeli chodzi o sprawy administracyjne i kadrowe mogę poprowadzić je osobiście, ponieważ mam do tego odpowiednie przygotowanie i uważam, że to nie byłoby dla mnie obciążające.
Komisja Rewizyjna jeszcze zapisała uwagę w protokole o potrzebie zwiększenia wysiłków w celu zrealizowania rozbudowy Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu. Zwrócono tym samym uwagę na drugi ośrodek wsparcia, mianowicie Dom Dziennego Pobytu, również funkcjonującego w strukturach Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, którym ja kieruję od lat siedmiu, mogę więc powiedzieć, że jest obecnie Środowiskowy Dom Samopomocy i Dom dziennego Pobytu, żartując, połączony unią personalną. Chciałam powiedzieć, że od początku jak zostałam kierownikiem jednej i drugiej placówki, funkcjonuje tam Rada Programowa, jest to organ opiniodawczo-doradczy, w którego skład wchodzą przedstawiciele samorządu, przedstawiciele ośrodków pomocy społecznej, przedstawiciele kultury, prasy. Również jest pisane wiele projektów wspólnie dla obu Domów, wycieczki, pogadanki organizowane są łącznie. Chciałam też powiedzieć, że zarówno jedna, jak i druga grupa uczestniczy wspólnie w życiu kulturalnym i społecznym naszego, kształtuje pozytywne relacje międzypokoleniowe i tą tak ważną, która się w tej chwili w naszym pewnie wieku XXI, gdzie gonimy za pieniądzem, postawę altruistyczną.
Chciałam też powiedzieć, że według istniejącego już projektu, tu ukłon w stronę Pana Burmistrza 
i w kierunku Rady, że znalazły się pieniążki na opracowanie projektu rozbudowy nowego Domu Dziennego Pobytu i który ma być fizycznie połączony ze Środowiskowym Domem Samopomocy, automatycznie zwiększy się powierzchnia użytkowa obiektu i jeżeli do tej budowy dojdzie, a wierzę, że tak będzie, to w Domu Dziennego Pobytu będzie utworzony również dla osób z zaburzeniami psychicznymi tak zwany klub samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi i ich rodzin, na to również daje Urząd Wojewody nam finansowanie dla takiego klubu samopomocy. W mojej ocenie dobrze by było, aby te dwa ośrodki wsparcia połączone były nie tylko fizycznie łącznikiem, ale również administracyjnie i stanowiły odrębną budżetową jednostkę organizacyjną, która mogłaby funkcjonować jako zespół ośrodków wsparcia.
W interpretacji do tego rozporządzenia dotyczącego Środowiskowego Domu Samopomocy Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej również odniosło się do art..6 pkt 5 ustawy o pomocy społecznej, gdzie mówi się, że ośrodki wsparcia, tam wyszczególnia ośrodki i jednostki pomocy społecznej, mówi, że ośrodki wsparcia powinny być wyłączone z takich jednostek pomocy społecznej jak GOPS-y, MOPS-y, PCPR-y, ponieważ mają odrębny profil działania, maja inne zadania przypisane ustawowo, mają inną specyfikę zadań, które realizują, są różne standardy usług oraz specyfika świadczeniobiorców jest również inna i według opinii prawników chojnickich, również spoza Chojnic, konkretnie w Gdańsku, nie ma przeszkód, aby te dwa ośrodki wsparcia funkcjonowały 
w ramach jednostki budżetowej mimo odrębnej struktury finansowania, ponieważ profil ich działalności jest zbieżny. Oczywiście źródła finansowania muszą być opisane w statucie nowej jednostki organizacyjnej i odpowiednio rozliczane.
Sądzę zatem, że ze struktury Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej należy wyłączyć nie tylko Środowiskowy Dom Samopomocy, ale także Dom Dziennego Pobytu, który, jak wiadomo, też ma środki na działalność, a MOPS jedynie jest dysponentem. W moim przekonaniu wyłączenie ze struktur MOPS wspomnianych ośrodków wsparcia, czyli Środowiskowego Domu Samopomocy 
i Domu Dziennego Pobytu, utworzenie w oparciu o nie zespołu ośrodków wsparcia z dotychczasowym budżetem, przewidzianym na funkcjonowanie tych dwóch ośrodków nie będzie generowało na dzień dzisiejszy żadnych kosztów dodatkowych związanych z prowadzeniem nowej jednostki budżetowej, ponieważ nie ma potrzeby mnożenia etatów administracyjnych, a zatrudniona dotychczas kadra podoła zarówno zadaniom merytorycznym, jak i administracyjnym, nie będzie zwolnień grupowych i w związku z tym wypłaty odprawy, jedynie będą wypowiedzenia zmieniające i ta nowa placówka może przejąć pracowników.
Chciałam również powiedzieć, że nie uważam abyśmy mieli odwlekać te sprawy w nieskończoność, ponieważ mamy odwlekać to, co jest nieuniknione, jest to tylko niepotrzebna strata czasu, 
a uważam, że sprawa jest słuszna i jeżeli ma na uwadze dobro drugiego człowieka, to należy opinię społeczną kształtować, a nie ulegać presji.

Chciałam również powiedzieć, że w tych dwóch ośrodkach wsparcia działa Stowarzyszenie „Szukam drogi”, które pisze projekty, aby wspierać te dwa ośrodki, doposaża w miarę posiadanych środków. Dziękuję bardzo.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czy Pani jest też członkiem Stowarzyszenia „Szukam drogi”?

· Kierownik Mariola Majewska – tak, jestem członkiem Stowarzyszenia.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czy ma Pani taką wiedzę, ile za ubiegły rok udało się pozyskać Stowarzyszeniu środków zewnętrznych?
· Kierownik Mariola Majewska – dopiero będzie Walne Zebranie, akurat nie uczestniczę 
w spotkaniach Zarządu, bo jestem tylko członkiem i nie jestem jak gdyby upoważniona do podejmowania decyzji, ale z tego, co wiem, to za ubiegły rok były przecież bale poselskie, były odpisy 1%, bo jest to organizacja pożytku publicznego.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że jak tutaj siedzimy zgadzamy się z tym, że należy ten Środowiskowy Dom Samopomocy przekształcić i wszyscy wyrażamy zgodę, że przekażemy to w zarząd stowarzyszeniu, z tym, że to są procedury, które Urząd Miasta musi wdrożyć, przejęcie musi być w konkursie, musi być ogłoszony konkurs na prowadzenie tego.

Myślę, że na ten moment podziękujemy Pani Kierownik i Pani Dyrektor.

· Kierownik Mariola Majewska – Pan Przewodniczący mówi o Środowiskowym Domu Samopomocy, a proszę powiedzieć w takim razie co z Domem Dziennego Pobytu?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – powiem szczerze, że logicznym się wydaje, żeby to było połączone, żeby to było jako jedna jednostka, z tym, że musimy to przedyskutować i jakiś wniosek wspólnie wypracować.

· Radny Marek Szmaglinski – można mieć nadzieję, że w tym roku to przekształcenie, czy wyodrębnienie nastąpi, czy tak?
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – w tym roku to pewnie jest niemożliwe.

· Kierownik Mariola Majewska – jeżeli takie procedury można wdrożyć, to uważam, że naprawdę nie odwlekać tego, to i tak jest nieuniknione, tym bardziej, że przecież prawo jest po naszej stronie, więc nie robimy niczego, co byłoby niezgodne z prawem, czy z tym, co mówi prawodawca i myślę, że w dobrym kierunku idziemy.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ja nie widzę, żeby ktoś był innego zdania, wszyscy są za tym, kwestia tylko, żebyśmy się porozumieli co do terminu.

Witamy Pana Burmistrza, mamy taki trudny temat, wniosek o przyspieszenie wyodrębnienia Środowiskowego Domu Samopomocy i przekształcenia go w samodzielny zakład budżetowy.

· Burmistrz Arseniusz Finster – na ten temat rozmawialiśmy bardzo długo i wielokrotnie. Pogląd Wiceburmistrzów i mój jest taki, że wyodrębnienie ma sens wtedy i tyko wtedy, kiedy będą nowe impulsy do działania. Uważamy, że momentem właściwym na wyodrębnienie jest moment zakończenia budowy Domu Dziennego Pobytu. Mamy projekt, chcemy zacząć budowę w przyszłym roku i wtedy pojawi się problem zwiększonej dostępności do usług opiekuńczych adresowanych do osób korzystających z Domu Dziennego Pobytu. Musimy pamiętać o jednej rzeczy, że z jednej strony musimy mieć pieniądze na zainwestowanie, te pieniądze znajdziemy, nie ma żadnego problemu, natomiast potem się pojawi problem zwiększonych nakładów na utrzymanie tego Domu Dziennego Pobytu, bo jak dzisiaj na przykład korzysta 20 osób, będzie korzystało 50 osób, to musimy zatrudnienie zwiększyć, wyżywienie, opieka i tak dalej. To nie jest tak, że Wojewoda da nam na tyle osób, ile my wpiszemy do kartki, tylko Wojewoda finansuje na miarę swoich możliwości. Jeżeli będzie taka sytuacja, że z 20 skoczymy na 30, to pewnie Wojewoda da, jednak jak skoczymy z 20 na 50, to może nam nie dać. Tutaj wówczas byłaby taka nieoceniona rola stowarzyszenia i wyodrębnienia jednostek. Dzisiaj samo wyodrębnienie jednostki prowadzi do czego? Prowadzi tylko do tego, że zwiększą się koszty funkcjonowania tych placówek, bo musi być główny księgowy, musi ktoś prowadzić sprawy kadrowe. Wyodrębniona jednostka budżetowa posiada swój statut i w tej jednostce jest dyrektor, jest księgowy, bo przecież dyrektor sam sobie nie będzie przedkładał dokumentów finansowych do podpisu, czyli jest to wyodrębnienie całej jednostki z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. ja takiego sensu póki co nie widzę, te jednostki mają pewną swoją autonomię w ramach MOPS i jeżeli zbudujemy Dom Dziennego Pobytu w roku 2013, to wyodrębnimy od roku 2014 od początku, jeżeli nie zbudujemy, to proponowałbym wyodrębnienie od roku 2015, ale tym momentem właściwym jest…
· Radna Gabriela Wegner – musimy do grudnia 2014 roku wyodrębnić, tak mówi ustawa.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, dlatego my zostawiamy sobie tą furtkę w tej propozycji, że grudzień 2014, jeżeli będziemy mogli szybciej, to wyodrębnimy szybciej, ale na razie bym tego nie robił, bo to jest tylko i wyłącznie zabieg organizacyjny, który spowoduje zwiększenie kosztów. Sama główna księgowa, nawet gdyby miała tam wejść na 1/2 etatu, czy na 1/3 etatu, to jest kwestia kilkudziesięciu tysięcy złotych, których nie ma.
· Radny Marek Szmaglinski – z tego, co nam przedstawiła Pani Majewska, że przeciwwskazań z ich strony nie ma i ona jest przygotowana do tego wyodrębnienia.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale jaki jest sens wyodrębniać dzisiaj, co to nam da, że wyodrębnimy? To, że Pani Majewska będzie dyrektorem tej placówki? Będzie kiedyś, ja zbudujemy Dom Dziennego Pobytu, ale na razie ja bym nie wyodrębniał. Pani Majewska i tak zarządza tą placówką, dowodzi i nie wiem, nie słyszałem nigdy o tym, że ona mogłaby likwidować jakieś inne etaty, które finansuje Wojewoda Pomorski i miałaby pewność, że Wojewoda sfinansuje pół etatu, czy etat głównej księgowej, nie było takiej rozmowy na ten temat. Natomiast opinia moich prawników jest taka, że koszty funkcjonowania tej placówki by się zwiększyły. Osobiście czekałbym na budowę Domu Dziennego Pobytu, chociażby na moment rozpoczęcia tej budowy, bo potem trzeba już ją organizować, trzeba zaplanować wszystko, mamy znak zapytania co 
z Noclegownia, czy zostawiamy ją na Małych Osadach, czy po budowie Domu Dziennego Pobytu przestawiamy Noclegownię w obecnie funkcjonujący Dom dziennego Pobytu, czy go sprzedajemy, co z nim robimy. Jak go sprzedamy, to sobie odetniemy komunikację z ulicą Żwirki i Wigury.
Moje zdanie jest takie, zdanie Komisji może być inne, natomiast organizacyjnie to nic nie poprawi, bo nikt nie przeszkadza Pani Majewskiej wprowadzać nowych, innowacyjnych, dobrych rozwiązań w tej placówce. Stowarzyszenie „Szukam drogi” też działa i wspiera tą placówkę. Czy ona będzie wyodrębniona, czy ona będzie w strukturze MOPS-u, to i tak będzie wspierać, tutaj nie ma żadnego problemu. Jakiekolwiek pieniądze, czy środki trwałe przekazywane przez to stowarzyszenie, nie są zawłaszczane przez MOPS na inne rodzaje działalności. Jeżeli ktoś coś kieruje do Domu Dziennego Pobytu, to trafia to właśnie tam, bo gdzie ma trafić, tu nie ma żadnego problemu. Czyli ja myślałbym, żeby poczekać. Może idźmy na kompromis, że Komisja podejmie taką opinię, że w momencie rozpoczęcia budowy należy wyodrębnić, bo ten przyszły dyrektor tej placówki pilnowałby lepiej tej budowy, ale na ten tok nie ma naprawdę żadnego sensu, na rok 2012, tym bardziej, że jesteśmy już w kwietniu w tej chwili.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – też uważam, że w połowie roku nie ma za bardzo sensu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – może początek roku 2013 pod warunkiem, że zaczniemy budowę, bo jak schowamy dokumenty do szafy…

· Radna Gabriela Wegner – na ten rok nie ma funduszy na to przyznanych, w roku 2013 może będą, może nie będą, ale potem na łeb, na szyję w trybie nagłym trzeba będzie to zrobić, bo ustawa nam nakazuje do grudnia 2014 roku.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jest zapis, że do grudnia i sam moment przekształcenia może być płynny, czyli jeżeli my podejmiemy decyzję w listopadzie tego roku, że będą jakieś pieniądze na rozpoczęcie budowy, to jeżeli Komisja dałaby opinię taką, że w momencie rozpoczęcia budowy, to od 1 stycznia 2013 roku przekształcamy, ale na dzień dzisiejszy naprawdę nie ma żadnego sensu.
Komisja ds. Społecznych popiera wniosek Komisji Rewizyjnej o przyspieszenie wyodrębnienia jako samodzielnej jednostki Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu i wyraża swoje stanowisko, aby proces ten odbył się w jak najszybszym możliwym terminie, jednak nie później niż w dniu rozpoczęcia budowy nowego obiektu.
- 5 za (jednogłośnie).
Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy miejskiej Chojnice

Dyrektor Elżbieta Szczepańska – po raz pierwszy coś takiego zostało opracowane, to jest ocena zasobów pomocy społecznej, wprowadziła to zmiana ustawy o pomocy społecznej, że od roku 2012 do 30 kwietnia każdego roku musi być opracowana ocena zasobów pomocy społecznej w danej gminie. Program, te wszystkie dane, które są tutaj zawarte, to opracowanie zasobów pomocy społecznej narzuca art. 16a ustawy, mam go na wstępie zacytowanego, jak on brzmi i te materiały, które się tutaj znajdują, zostały opracowane przez Instytut Rozwoju Służb Społecznych Warszawa. My byliśmy tylko zobowiązani do wypełnienia tabelek, które są zawarte, jak również do opracowania wniosków pod każdą tabelką. System ten został opracowany w systemie aplikacji centralnej. 
W miesiącu marcu pracownik został przeszkolony dopiero, w połowie marca dostaliśmy te materiały, które przeszły przez system informatyczny i dopiero wtedy mogliśmy przejść do opracowania tego programu. Było bardzo mało czasu na takie dokładne wdrożenie się w to wszystko, na zebranie dokładnych informacji, ponieważ dane te musiałam zaraz po świętach przekazać opracowane do Biura Rady, ponieważ pierwszy termin sesji był wyznaczony na 26 kwietnia, wiadomo, że materiały muszą być oddane kilka dni przed sesją, czyli mieliśmy dość mało czasu na to, żeby to opracować. Zwróciliśmy się do instytucji o przedstawienie nam danych, zwróciliśmy się do Wydziału Oświaty, do klubów samopomocowych i na podstawie tego zostały opracowane dane.
Nie wiem, czy mam te wszystkie dane po kolei omawiać, czy może są jakieś pytania?
Przewodniczący Grzegorz Wirkus – jeżeli nie ma pytań, to proszę o krótkie zreferowanie.

Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja tutaj napisałam, jeżeli chodzi o dane statystyczne, demograficzne i społeczne jeden wniosek na końcu i faktycznie te wszystkie dane zebrałam na końcu, wskazują one na dobrze rozwiniętą infrastrukturę socjalną w naszym mieście. Pojawiają się jednak potrzeby dalszego rozwoju szczególnie ośrodków opiekuńczych dla dzieci w wieku 0-3 lata, czyli konkretnie żłobków. W Chojnicach istnieje jeden żłobek, natomiast lista oczekujących istnieje, czyli chodzi o rozszerzenie tej formy i pobudowanie, czy rozszerzenie takiej placówki.
Konieczne jest również zwiększenie ilości mieszkań z zasobów komunalnych dla rodzin nieposiadających własnego mieszkania. Pracownicy socjalni zgłaszają także problemy wynikające z nadmiernej biurokracji, złego prawa, częstych zmian przepisów, brakiem możliwości egzekwowania wyroków sądowych szczególnie w kwestiach mieszkaniowych i separowania osób stosujących przemoc.

Celem zabezpieczenia potrzeby opieki osobom obłożnie chorym Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej wnioskuje o rozważenie zastosowania rozwiązania w formie przygotowania kilku mieszkań rotacyjnych w jednym obiekcie. Mieszkania te przydzielono by osobom wymagającym pomocy usługowej, w ten sposób opieka nad grupą chorych byłaby łatwiejsza do zorganizowania, bardziej efektywna i ekonomiczna. Skutkowałaby także zmniejszoną ilością skierowań do Domu Pomocy Społecznej. Realizowanie nowych zadań zlecanych samorządowi w roku 2012 wiąże się z większymi nakładami finansowymi, gdyż ustawodawca przewiduje finansowanie ich przez gminę i częściowo z budżetu centralnego.
Ponadto dodatkowym obciążeniem scedowanym na ośrodki pomocy społecznej jest problem osób częściowo ubezwłasnowolnionych, dla których w drodze wyroku sądowego wyznacza się spośród pracowników socjalnych kuratora z urzędu. Zadanie takie nałożone na etatowego pracownika socjalnego stanowi dla niego zbyt duże obciążenie, w związku z czym za celowe widzi się rozwiązanie w formie zatrudnienia kuratora z zewnątrz w drodze ogłoszenia konkursu na to stanowisko. 
W wykonywaniu zawodu pracownika socjalnego szczególną trudność stanowi praca z klientem roszczeniowym, niezadowolonym z niskich świadczeń, biernym, niechętnym do współpracy 
w rozwiązywaniu trudnej sytuacji życiowej. Zawód pracownika socjalnego wymaga dużej odpowiedzialności na stres, profesjonalizmu, ciągłego dokształcania się, umiejętności empatii i szybkiego reagowania w trudnych sytuacjach.
· Radny Marek Szmaglinski – mam pytanie, ile w tej chwili jest osób ubezwłasnowolnionych?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja nie wiem, ile jest osób ubezwłasnowolnionych, trudno powiedzieć. Ktoś ma swojego opiekuna, jest to opiekun z rodziny, ale są takie osoby częściowo ubezwłasnowolnione, gdzie nikt nie chciał podjąć się opieki. Ja wiem na dzień dzisiejszy 
o dwóch osobach.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czyli w stosunku do dwóch osób pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej są kuratorami.
· Kierownik Mariola Majewska – osobiście również jestem kuratorem osoby częściowo ubezwłasnowolnionej, oczywiście kuratorem ustanowionym przez Sąd na prośbę rodziny.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to jest naprawdę ciężka praca z taką osobą ubezwłasnowolnioną, tu zależy jeszcze jaka jest ta osoba, ale są takie sytuacje naprawdę trudne, jednak pracownik musi z nimi pracować, do nich jeździć, ponosić koszty.

Wracając jeszcze do oceny zasobów pomocy społecznej, to tutaj częściowo dane były już jak gdyby odgórnie wprowadzone przez Instytut Pomocy Społecznej w Warszawie, pochodzą one 
z różnych naszych sprawozdań, z różnych sprawozdań demograficznych, ze spisu ludności i po prostu były wprowadzane odgórnie i nie można było nawet jakichkolwiek zmian wprowadzać. Uważam, że w tabelkach obraz całej pracy jest pokazany. Stanowi to też podstawę do planowania na kolejne lata, jakie są wnioski, jakie są kroki, jakie są potrzeby. Te nasze przedstawione potrzeby nie są jakieś wybujane, tylko wykazane potrzeby mniej więcej na podstawie wykonania zadań za ten rok, niektóre dane są brane na podstawie prognoz na rok 2013 i 2014. Mamy wykazane lata 2009, 2010, 2011 oraz plan na rok 2012. Jest wykazane w latach ile jest zasiłków stałych, ile jest usług specjalistycznych, jaką kwotę przyznajemy na zasiłki celowe, jaką na zasiłki stałe, ile mamy mieszkań socjalnych, ile w ogóle osób korzysta z pomocy społecznej, wszystkie dane są zawarte w odpowiednich tabelach, również wpisane są wnioski końcowe. Jest też zapisane ile mamy żłobków, ile mamy domów kultury, sal widowiskowych, jest wzięty pod uwagę Dom Kultury i Centrum Park, nie są ujęte Warsztaty Terapii Zajęciowej z tego względu, że są to tylko wzięte pod uwagę te podmioty, które finansowane są przez gminę, natomiast WTZ-ty pomimo tego, że mieszczą się na naszym terenie, nie zostały wzięte pod uwagę z tego względu, że one są realizowane przez Starostwo Powiatowe. Wzięliśmy pod uwagę Dom Pomocy Społecznej, który również jest realizowany przez Starostwo, jednak z uwagi na to, że tam prawie 3/4 osób jest od nas, w związku z tym pokazaliśmy jaka to jest liczba i jaka to jest kwota. O dane pisemnie zwracaliśmy się do różnych instytucji, na co mamy dowody, musieliśmy czekać na odpowiedź i to, co udało nam się zebrać w tym krótkim czasie, to przedstawiamy. Ostateczne wnioski nie są na pewno doskonałe ze względu na krótki okres czasu, również z tego względu, że jest to po raz pierwszy. Zresztą nawet sam Instytut Pomocy Społecznej, który opracowywał całe te zasoby, sam doszedł do wniosku, że są tam pewne zrobione błędy i na pewno na kolejny rok, bo teraz na tych materiałach będziemy pracować, jest to taki punkt bazowy, na pewno będzie to już udoskonalone i trochę zmienione.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
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Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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