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OR.0012.5.5.2012
Protokół nr 5/12
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 23.04.2012r. w godz. 900 – 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski

2) Zygmunt Reszczyński

3) Renata Dąbrowska

4) Kazimierz Drewek
5) Bogdan Tyloch
6) Andrzej Gąsiorowski
7) Edward Gabryś
8) Zbigniew Szyszka

członkowie nieobecni:

1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona

2) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w zasadzie w materiale sesyjnym przygotowanym na XIX sesję nie ma spraw typowo dotyczących samorządów nie ma. Chyba, że ktoś ma jakieś pytania, to postaram się wyjaśnić? Nie ma pytań, więc proponuję przyjąć do wiadomości materiał sesyjny. 
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa,

· projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa,

· projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa,

· projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili trwają zebrania ogólne w samorządach mieszkańców osiedli i prosiłbym przewodniczących samorządów, w których już się odbyły te zebrania o informację z ich przebiegu. Chciałem poprosić także Pana dyrektora Rekowskiego, żeby nam tutaj przedstawił sprawę remontów placów zabaw i sprawę regulaminy Parku 1000-lecia. Ten regulamin będzie się zmieniał. Pan dyrektor jest teraz na naradzie u Burmistrza 
i myślę, że do tych spraw powrócimy na następnym spotkaniu w maju, kiedy będzie wiele spraw wyjaśnionych. Ponadto chciałbym powiedzieć, że kończą się już wszystkie procedury przetargowe i pozostały tylko 2 przetargi. Jeden przetarg dotyczy parkingu na Pl. Piastowskim oraz wspólne ze Starostwem remonty ulic: Żwirki i Wigury, Subisława, gdzie będą położone dywaniki. Wtedy będziemy wiedzieli, jak wyglądamy po wszystkich przetargach finansowo na resztę roku. Wobec tego proszę o przedstawienie informacji o odbytych zebraniach ogólnych, jakie przede wszystkim były pytania do Burmistrza?
· p.Tyloch – Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 5 odbył zebranie ogólne zgodnie z planem 18.04.2012r. Pierwszy raz odeszłam od takiego indywidualnego zapraszania poprzez wywieszanie ogłoszeń o zebranie w każdej klatce bloku. To jest ilość 300 kartek. No, zawsze jak to robiliśmy, to było ok. 90 – 100 osób. W tym roku tak eksperymentalnie, że ogłoszenie wywiesiliśmy tylko w gablotach, podaliśmy do prawy i internecie. No, przyszło 19 osób. Jednym słowem trzeba powiadamiać „indywidualnie”. Na zebraniu nie było pytań do spółdzielni. Prezes mówił o ocieplaniu bloków. Do komendanta miało być dużo pytań, ale wyjaśniliśmy sobie te sprawy. Dowidzieliśmy się, że jest dzielnicowy i ten kontakt będzie lepszy. Tak, że zebranie odbyło się spokojnie. Dużo jest zapytań dotyczących organizacji wycieczek, a szczególnie sposobu ich finansowania. Ja rozmawiałem z Panią Skarbnik, która wyjaśniła, że chcąc zorganizować wycieczkę i dodając do niej jakieś pieniądze, to automatycznie trzeba PIT-em się rozliczać. Ludzie tego nie rozumieją. Zebranie trwało ok. 1,5 godz. 
· p.Reszczyński – Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 4. U mnie tak jak zawsze przychodzi 8 – 10 osób, a góra jak 12 – 15. Tym razem było bodajże 12 mieszkańców. Najwięcej problemów jest do spółdzielni. Nikt ze spółdzielni się nie pojawił. Przede wszystkim chciałbym jedną rzecz, nie wiem, w jaki sposób to zrobić, żeby tą mentalność ludzką, żeby te mądre, tęgie głowy w tym zarządzie spółdzielni pomyśleli o tym, że nie tylko oni robili. Poprzedni zarząd robił może więcej jak oni i spółdzielnia była bez długu. Dzisiaj spółdzielnia ma więcej długu, jak włosów na głowie i majątku, a z drugiej strony potrafią sobie nie przyjść na nic, na żadne spotkanie z ludźmi. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale to jest sprawa spółdzielni mieszkaniowej, oni mają swoje zebrania. My mówimy o sprawach samorządów osiedlowych. 

· p.Reszczyński – ja tradycyjnie miałem wywieszone ogłoszenie w gablotach i podane do prasy. Było spokojnie. Z urzędu był, kto miał być, a mianowicie dyrektor Rekowski, burmistrz Zieliński i komendant Straży Miejskiej. Chciałbym jeszcze prosić o jedną gablotę, żebym mógł wystawić na Igłach. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jak zawsze proszę zgłosić to zapotrzebowanie od Wydziału Komunalnego niech się tym zajmą. 

· p.Drewek – w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 10 też odbyło się już zebranie ogólne. Ogłoszenia były wywieszone 8 dni przed zebraniem w gablotach i ci wszyscy, którzy to czytali przekazywali sąsiadom. Bardzo mało było osób, bo razem z zarządem było tylko 19 osób na tym zebraniu. Z urzędu był wiceburmistrz Pietrzyk, dyrektor Rekowski i komendant Tadeusz Rudnik. Najwięcej u mnie jest spraw, jeśli chodzi o Policję. Nie było nikogo z Policji, ale akurat w tym dniu dzielnicowy zaczynał urlop, ale przekażę mu. Chodzi o to, że bardzo szybko jeżdżą po osiedlu motorami i samochodami. To jest jeden z największych mankamentów 
u mnie na osiedlu. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o tzw. drogi osiedlowe, to jest w tej chwili robiona pełna analiza – znaki i te wszystkie ograniczenia. Będzie to sukcesywnie regulowane. 

· p.Drewek – jest jeszcze jedna sprawa tam u mnie na osiedlu, a mianowicie powstała baza transportowa. Nie wiadomo, jakim sposobem, dlatego prawdopodobnie są naciski, żeby zlikwidować na ul. Prochowej te znaki wszystkie, żeby to nie dotyczyło tej bazy transportowej. Jest 6 budynków na ulicy, on ma z lewej i z prawej strony wykupione działki i wkopał sobie tablice, że teren prywatny, żeby nikt tam dalej nie chodził i nie zaglądał. Z tym będzie największy w tej chwili problem. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – trzeba sprawdzić, czy rzeczywiście to jest jego teren prywatny. 

· p.Drewek – on kupił po 3 działki z każdej strony, z Urzędu Miasta. Z lewej i prawej strony po 3 działki, z prawej strony ogrodził sobie płotem 2,5 m. Ale tą tablicę przed zebraniem, jak już zaczął się szum robić, okleił folią czarną. Nie wiem, będę tam podjeżdżał i patrzał, bo to ludzi tam akurat… On mówi, że nie tylko w Chojnicach ma tą bazę, on jeździe po całej Europie, on uważa, że to tak powinno być. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – należy sprawdzić, czy plan miejscowy pozwala tam na taką działalność gospodarczą. Udaj się do dyrektora Marczewskiego i sprawdź, i wtedy można ewentualnie działać dalej. Należy rozpocząć od sprawdzenia, co na tym terenie jest dozwolone. 

· p.Szmaglinski – w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 2 zebranie odbyło się w piątek. Frekwencja, pewnie jak wszędzie, taka niezbyt zadowalająca, ale po prostu się odbyło. 
Z władz był Pan Burmistrz Finster i Burmistrz Zieliński. Pan Burmistrz przedstawił tutaj 
z punktu widzenia urzędu sprawy dotyczące miasta może bardziej niż osiedla. No, ale wszyscy wysłuchaliśmy. Jeżeli chodzi o dyskusję, to jakaś tam była, ale za dużo tych pytań nie było. Niektórzy tam mięli pretensje, że zamieście nie do końca zrobione, ale to tak po prostu tylko mówię. Pan Burmistrz powiedział, że w przyszłym roku te płyty tam będą. Nie wiem? Bynajmniej na tym odcinku od F1, bo to jak zwykle jedna Pani, która tam mieszka blisko zauważyła, że nie jest skończona ta inwestycja. Tutaj przy szkole nr 7 też sąsiad najbliższy twierdzi, że powinien być parking. Kiedyś rozmawiałem z Panią dyrektor i ona jest też pozytywnie na to nastawiona. Ale tutaj, w miarę, jak będą pieniążki mówił Pan dyrektor Rekowski. Były jakieś uwagi do progów spowalniających na ul. Staszica. Take różne pytania luźne były. Były odpowiedzi. Zebranie zakończyło się, myślę, że w miarę dobrej atmosferze. 
· p.Gabryś – w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 3 zebranie odbyło się 17 kwietnia 2012r. Frekwencja, no nie można mówić, że zła, ale mogłaby być lepsza. Były 42 osoby, ale przyczyną było to, że ja nie dałem specjalnie ogłoszenia, żeby czytano w kościele, no bo 
w końcu kościół jest do czego innego, a nie do ogłoszeń, jeszcze w dodatku o zebraniach. Jeżeli w gablotach wisiało ponad 2 tygodnie, w sklepach wisiało ponad 2 tygodnie, to chyba wystarczy. Dyskusja była o porządku, o szybkościach na ulicach osiedlowych, czyli normalnie, jak wszędzie. Niedorzeczne pytanie Stowarzyszenia „Projekt Chojnicka Samorządność”, Prezesa na temat organizowania gwiazdki, jak się paczki rozdaje? A pozostałe, to dyskusja rzeczowa, grzeczna, kulturalna itd. Ale jak jestem przy głosie, to ja chciałbym jedną sprawę poruszyć. Myśmy tutaj w kuluarach trochę rozmawiali. Mamy progi spowalniające wykazane i można powiedzieć, że prawie w 100% są te progi złe. Wydane były na to pieniądze i teraz te progi będą musiały być popoprawiane i pójdą następne pieniądze. Ja w każdym bądź razie od razu tutaj mówię, i to będę wciąż mówił, że będę przeciwny. Jeżeli ktoś pobudował progi, 
a zarazem podjął się decyzji, a ktoś odbierał inwestycję, to powinien wiedzieć, co odbiera. Tu nawet nowe ulice, co rok temu oddane i wszystkie progi są złe? O co tu chodzi?! Czyli wiadomo, że nie ma żadnej kontroli i policzymy te wszystkie naprawy, co tutaj są, to jest jedna ulica, dobra jedna ulica zrobiona. I tu będę protestował.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że to jest sprawa na jutrzejsze spotkanie. 

· p.Gabryś – i następną sprawę, którą poruszył tutaj kolega Bogdan Tyloch. Sprawa dofinansowania np. wycieczki, czy imprezy osiedlowej. Tu jest, Panie Przewodniczący, do Pana wniosek, że prosimy o dokładną wykładnię. Bo ja nie wierzę w to, że to jest tak do końca. Bo np. firmy organizują wycieczki, np. finansują autokar i firma nie wystawia PIT-ów? To co, firma jest co innego? Teraz lada chwila będzie Dzień Dziecka, więc za każdym razem kupujemy jakieś słodycze…
· p.Gąsiorowski – nie dyskutujmy o tym, tylko skierujmy wniosek, żeby Wydział Finansowy zrobił nam wyjaśnienie, na co możemy, w jaki sposób wydawać pieniądze, bo się niedługo zrobi nam paranoja, że będziemy mięli pieniądze, tylko na nic nie będziemy mogli wydać, albo będziemy realizowali jakieś inwestycje, czy remonty, bo tylko na to będziemy mogli wydać. To po co nam te pieniądze? Więc tutaj ja myślę, że jakieś wyjaśnienie ze strony Wydziału Finansowego, żebyśmy to jasno i dobrze robili. 

· p.Dąbrowska – Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 6 „Małe Osady – Pawłówko” swoje zebranie odbył 19 kwietnia. Na zebraniu był Pan Burmistrz Finster i dyrektor wydziału. Nie był u mnie nikt ze Straży Miejskiej. Frekwencja była ok. 40 osób. Sprawy właściwie bieżące. Przyszło troszeczkę więcej osób, bo na jednej z ulic zarząd podjął już wcześniej, po prostu dotyczyło problemu zakazu zatrzymania i postoju. Pozostałe sprawy to są takie porządkowe i tu w tym miejscu chciałam podziękować dyrektorowi Rekowskiemu za wytłumaczenie wszystkich pytań, które mięli mieszkańcy. Tak, że spokojnie się zakończyło zebranie. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – teraz wracamy do spraw bieżących i w pierwszej kolejności proponowałbym wniosek do Wydziału Finansowego Urzędu Miejskiego w Chojnicach o wyjaśnienie sposobu wykorzystania rozliczania pieniędzy samorządów mieszkańców osieli wydatkowanych na organizację imprez dla mieszkańców. 
Rada przyjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych zawraca się z wnioskiem do Wydziału Finansowego o pisemne wyjaśnienie sposobu wykorzystania i rozliczania pieniędzy będących w gestii samorządów mieszkańców osiedli wydatkowanych na organizację imprez dla mieszkańców. 

/8 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o sprawę statutów, to do czerwca tego nie zrobimy, ponieważ będzie nowy podział na obwody i okręgi głosowania, i po tych podziałach zajmiemy się statutami osiedli. 
· p.Tyloch – ja tylko powiem odnośnie tych szybkości, z jakimi jeżdżą samochody i motory po osiedlu. My mięliśmy ten sam problem na osiedlu i zwróciliśmy się z pismem do Powiatowego Komendanta Policji, o to, żeby od czasu do czasu samochód z radarem wjechał. Połapał kilku i jak ręką odjął. No, wiadomo, że niektórzy będą szaleć, ale od czasu do czasu, wśród ludzi się rozniesie i jest spokój. 

· p.Reszczyński – ale na ostatnim posiedzeniu mówiliśmy o tym, żeby Policja się pokazała 
z radarem. Przez miesiąc czasu na ul. Kościerskiej i Ks. Pomorskich, jak jeździło tych trzech wariatów, tak jeździ, a ja mieszkając przy ul. Kościerskiej obserwuję to bardzo mocno i nie widziałem ani Policjanta ani radaru. Znakiem tego, że to, co mówisz, jest dobrze, ale tu między nami, a dalej efektu nie ma żadnego. 
· p.Tyloch – należy po prostu złożyć pismo.

· p.Reszczyński – pismo było.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja z komendantem będę się widział prawdopodobnie w sobotę na otwarciu sezonu żeglarskiego i spróbuję to przekazać ten postulat. 

· p.Gąsiorowski – ja chciałbym poruszyć kilka spraw, które myślę tutaj zainteresują wszystkich. Pierwsza sprawa, to jest organizacja świateł na ul. Gdańskiej, z różnymi skrzyżowaniami, które na tej ulicy są. Ja obserwuję od długiego czasu – świątek, piątek i niedziela światła się palą jednakowo, to jest 2,5 minuty przejazd ul. Gdańską, 15 sekund przejazd przez ul. Gdańską. Często w sobotę, często w niedzielę, kiedy ruchu na ul. Gdańskiej nie ma stoi się jak kołek, czeka. Nie wiem, czy nie można tego inaczej zorganizować? Myślę, że można. To jest tylko kwestia częstotliwości ustawienia jakiegoś tam sygnalizatora i to może funkcjonować. To jest nie do przyjęcia, żeby po prostu czekać nie wiadomo na co? Tak samo ul. Swarożyca, ul. Wysoka, mamy wydzielony pas prawo skrętu i teraz często jest tak, że w ul. Swarożyca, 
a to obserwowałem, do Pl. Św. Jerzego, do zakrętu na ul. Angowicką stoją samochody, czekają, żeby wjechać na ul. Swarożyca, bo nie można przejechać na wprost, zęby skręcić w lewo, tylko trzeba przejechać przez Pl. Św. Jerzego, więc jest taka kolejka często, gęsto. Natomiast potem się ustawi druga kolejka na ul. Wysokiej, te z wysokiej zdążą przelecieć, a z ul. Swarożyca w lewo nikt nie skręci. Coś z tym trzeba zrobić. Tam powinny być prawoskręty dlatego, że jest taka możliwość. Jeśli nie ma zagrożenia ruchu, to mogą samochody skręcać w prawo 
i to trzeb zorganizować, tylko to trzeba zrobić. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli ja sobie przypominam, ten temat był w ubiegłym roku do organizacji ruchu już rzucony i musiałbym sprawdzić, jak daleko komisja oznakowania i regulacji tym się zajmowała. Rzucimy ten temat, bo nie chcę się wypowiadać.

· p.Gąsiorowski – ja dlatego to zgłaszam, bo to dotyczy nas wszystkich. Ja pamiętam, że były te, szczególnie w okresie zimowym, że były światła tak połączone, że czasami się rzeczywiście wjeżdża ul. Swarożyca, nie ma ruchu na ul. Gdańskiej i można pojechać. A teraz jest to nieustawione. 
Druga sprawa, to jest ul. Angowicka. Kiedy mięliśmy objazdy 2 lata temu, 3 lata temu, 
w ubiegłym roku, mówiliśmy o zmianie organizacji ruchu i kwestii zakazu zatrzymywania się tam od Al. Brzozowej aż do ul. Zaborskiej. Nic z tego nie wyszło. Dalej stoją samochody. Te, które jadą od strony miasta pędzą. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jako miasto możemy zgłosić to tylko do Powiatu, bo to jest droga powiatowa. 

· p.Gąsiorowski – dobrze, ale to miało być zrobione. Do tej pory nie jest nic zrobione. W dalszym samochody tam parkują, powodują, że jest trudność przejechać, jak ktoś jedzie od Al. Brzozowej, żeby wyjechać, bo co rusz wyskakuje samochód z za zakrętu, nic nie widać i potem jest jakieś hamowanie, kombinowanie, chowanie się za samochody. Tam jest niebezpiecznie. 

· p.Skiba – komisja oznakowania na dzień dobry nasz wniosek odrzuciła. 

· p.Gąsiorowski – ja dlatego do tego tutaj wracam, bo to tak być nie może. 

Telefonia komórkowa Play. I chcę zwrócić tu uwagę, jak postępuje Wydział Gospodarki Nieruchomościami. Mamy kwestie związaną z wydaniem decyzji lokalizacyjnej i odbywa się to w ten sposób, że się przysyła zawiadomienie o wywieszenie na tablicy ogłoszeń dla mieszkańców, załącza się nieczytelną mapkę, gdzie niewiadomo, gdzie to jest zlokalizowane. Gdybym sam nie poszukał, to bym nie wiedział, a chodziło o usytuowanie stacji bazowej telefonii komórkowej na budynku „Biedronki” przy ul. Jana Pawła Łukowicza – Piłsudskiego. Zabudowa, dwie szkoły obok, PCPR, Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna, gdzie obsługuje się osoby niepełnosprawne, osiedle domków jednorodzinnych w zwartej zabudowie i tam się proponuje stację bazową i jeszcze się przysyła w formie zawiadomienia takiego, które jest w ogóle nieczytelne dla mieszkańców. Gdybym nie zrobił mapki porządnej i nie odczytał tego, to pewnie by to przeszło bez echa, bez żadnych protestów decyzja by była wydana i już by pewnie było pozwolenie na postawienie masztu. Chcę zwrócić uwagę na postępowanie urzędników. Tak nie powinno być. To jest zbyt ważna sprawa, żeby po prostu w takiej formie zawiadamiać samorządy mieszkańców o tym, że coś się dzieje, coś ważnego dla osiedla. Tak, że bardzo proszę o zwrócenie na to uwagę. No i chciałbym też uzyskać wyjaśnienie, co się będzie działo dalej z tym wnioskiem, ponieważ było dużo protestów, które zostały skierowane 
w tej sprawie do Burmistrza i myślę, że tutaj ta decyzja nie zostanie wydana. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – wiesz, jaka jest procedura. Dalej to jest Starostwo, odwołanie od protestów. Myśmy, jako miasto, dawali tylko lokalizację.
· p.Gąsiorowski – bo to była decyzja – wskazanie lokalizacyjne. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – teraz już jest sprawa po stronie Starostwa. Tam się 
w tej chwili będzie wszystko działo, wszystkie protesty, odwołania idą dalej do Urzędu Wojewódzkiego itd. Tak, że możemy tylko czekać na to, a sprawa może się ciągnąć.

· p.Gąsiorowski – ja tylko chciałem zwrócić uwagę, przy okazji tej sprawy, w jaki sposób urzędnicy próbują jakby nas obejść w tym zakresie. Albo przysyłanej jest zawiadomienie do wywieszenia, gdzie już jest konkretna data, kiedy powieszono na tablicy ogłoszeń. Czyli tak, jakby przychodzi powiedzmy 2 tygodnie później, a z datą jakąś tam wcześniejszą, czyli tak jakby już nasze działanie było zupełnie niepotrzebne.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tą sprawę zostawiamy sobie też na jutro, kiedy mamy takie spotkanie, bo takich problemów mamy kilka, jeżeli chodzi o pracę urzędu, albo poszczególnych wydziałów w Urzędzie Miejskim. Tak, że ta sprawa będzie jutro przekazana. 
· p.Gąsiorowski – dobrze, a resztę spraw myślę, bo tu też mam parę związanych z organizacją ruchu na ul. Piłsudskiego, obok naszego budynku, gdzie wyjeżdża jest problem, bo samochody stoją. Będą do komisji oznakowania zgłoszone. Kwestia ul. Sędzickiego, która też jest nie do kończona, o której tyle razy mówiliśmy. Już takie dziury, że tam niedługo to wjechać nie będzie można, bo się będzie pewnie już trzeba kolebać tam dosłownie. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – weź wszystkie wnioski skieruj do komisji oznakowania. Ul. Sędzickiego to jest głównie tam, gdzie jest ten próg koryta odwadniającego, tak? To koryto odwadniające głównie nas interesuje?

· p.Gąsiorowski – między innymi, ale tam są po prostu już zapadnięcia takie, że były ustawiane pachołki. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na pewno słyszałeś, jaka tam była naprawa w ubiegłym roku – za to jedno koryto ktoś zażądał tylko drobne 50 tys. zł. Tak, że nie dziw się, że to jest troszeczkę odwlekane.

· p.Gąsiorowski – no, ale było obiecane, że ta droga będzie już, jako dokończenie zrobiona w ramach remontów i cisza. A to jest ostatnia droga w obrębie szkoły nr 3, którą trzeba dokończyć wreszcie.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – do tych wszystkich spraw remontowych powrócimy w maju, kiedy będziemy wiedzieli, jak wygląda budżet po wszystkich wpływach itd.

· p.Gąsiorowski – i za chwilę będzie nam się otwierał teren przy ul. Piłsudskiego za młynami, bo będzie to eksperymentarium, tam będą burzone te budynki, będzie otwierany cały teren – parkingi i zostaje kwestia tych schodów nieszczęsnych, które też od lat nie mogą się doczekać remontu. A tam już dosłownie ten beton, który był tam wylewany dosyć topornie już w tej chwil odpękuje i coraz gorzej te schody wyglądają. One tam były próbowane naprawiać, ale to naprawianie na takim betonie nic nie daje. One muszą być obłożone czymś. 

· p.Szyszka – jedno zdanie odnośnie remontów ulic, ponieważ rozpoczęły się remonty na ul. Subisława, a będą prowadzone na ul. Żwirki i Wigury, chodzi o jakąkolwiek informację, że takie prace będą prowadzone, bo mieszkańcy mogą się przygotować, zaparkować w innym miejscu, a tak jak jest, całą szerokością jest problem. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w ogóle się tym nie przejmuj, bo wydział będzie zawiadamiał, kiedy wejdą.

· p.Szyszka – ale już prace są, dzisiaj od rana, na ul. Subisława. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na ul. Subisława nasze prace?

· p.Szyszka – no właśnie, jestem niemniej zaskoczony. Nie mogłem wyjechać. Cała szerokość właśnie drogi jest zajęta pracami. Są dziury wykopane, pousypane są z tego sterty i dodatkowo maszyny jeszcze stoją. Tak, ze całą ul. Subisława jest sparaliżowana, a żadnej informacji.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – z tego, co się orientuję, to na ul. Subisława ma być, łącznie z ul. Żwirki i Wigury, położony dywanik. 

· p.Szyszka – rozmawiałem z Burmistrzem 2 tygodnie temu, że cała ul. Subisława ma być robiona, a dzisiaj słyszę od rana… Co jest grane? A okazuje się, że się prace rozpoczęły. Ja nie mam nic przeciwko pracom, oczywiście, ale… 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – trzeba to wyjaśnić z Panem Rekowskim, bo ma być cały dywanik położony na ul. Subisława w ramach remontu z ul. Żwirki i Wigury. 
· p.Szyszka – ja podejdę do niego.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę jeszcze o dostarczenie na koniec kwietnia wszystkich protokołów i sprawozdań z zebrań ogólnych na osiedlach. 
· p.Drewek – czy będzie na ul. Pomorska od ul. 14 Lutego do ul. Czynu Zbrojnego Kolejarzy zrobiona wylewka? Bo jest coraz gorszy stan nawierzchni tej ulicy. O tej ulicy się nie mówi, 
a tam już w tej chwili różnica poziomów wychodzi ok. 10 cm. 
· p.Skiba – po posiedzeniu proszę udać się z tą sprawą do dyrektora Rekowskiego. On udzieli wszelkich wyjaśnień. 

· p.Drewek – dobrze. Następna sprawa, kiedy będzie otwarta ul. 14 Lutego i czy poprawią te 3 studzienki, które są już na dzień dzisiejszy zapadnięte. One były podnoszone, jak zalewali ostatnią warstwę masy, to podnosili je tylko łomami i teraz postawili na to 3 słupki, żeby nikt na to nie wjeżdżał. Przecież to jest marnotrawstwo pieniędzy i tam te studnie się i tak zapadną. To są 3 studnie tutaj blisko, tak jak się skręca do Wodociągów i następne 2 przed stacją paliw. 
· p.Skiba – studzienki będą na koniec wszystkie, muszą być zrobione do końca. 

· p.Drewek – bo w tej chwili, jak się jedzie samochodem to jest różnica poziomów. 

· p.Skiba – studzienki po ostatniej wylewce będą dopasowywane do nawierzchni. Tak zawsze jest. Taka jest technologia. 

· p.Szyszka – vis a vis ul. Subisława były ostatnio robione, mniej więcej 3 tygodnie temu. Wykładane było dookoła studzienek kostką granitową i te kostki latają już w tej chwili, po 3 tygodniach. Nic nie dało. One już rozbiegły się po asfalcie, już są zagrożeniem dla samochodów w tej chwili. Powypadały z obudowy.

· p.Skiba – jak będziesz u dyrektora Rekowskiego, to zwróć mu na to uwagę. 

· p.Gabryś – to, co mówisz o tych studzienkach, że będą podnoszone, to jest jedna rzecz. Druga rzecz jest niezrozumiała, bo najpierw studzienki się podnosi i zalewa asfaltem, a teraz się wycina, np. na ul. Szerokiej teraz się wycina te studzienki i wykłada polbrukiem. To co, to nie kosztuje? Za darmo ta firma robi, czy co?

· p.Gąsiorowski – to jest zasada normalna, że się robi najpierw asfalt, żeby równo wylać, 
a potem się wycina tyle ile trzeba.
· p.Skiba – to, co mówi Pan Gabryś, to ma rację, ale te, które nie są obłożone polbrukiem będą wszystkie poobkładane, bo to są wymogi unijne i tak musi być. 

· p.Szyszka – pod warunkiem, że one są dobrze osadzone od dołu. 

· p.Gąsiorowski – kiedy była robiona Al. Brzozowa, to ja się pytałem, jak to jest? Bo też najpierw był wylany asfalt na całości, potem były wytyczone te azyle i dopiero wtedy były wycinane, bo to chodzi o to, żeby dociąć dokładnie. I oni musieli to najpierw wylać i to było już 
w kosztach remontu uwzględnione. 

· p.Skiba – ale to nie dowodzi tego, że tą sprawą nie można się zająć. Trzeba się zająć. 

· p.Reszczyński – ja chciałbym się jeszcze zapytać na temat tych studzienek. Dostałem odpowiedź, że tymi klapami od studzienek, które hałasują, jak wjeżdżają na nie samochody, zajmują się Wodociągi. Czy to prawda? Tak mi powiedziano na zeszłej komisji. 

· p.Skiba – to nie jest sprawa Wodociągów, bo wodociągi tego nie montują. To jest sprawa tego, co to robi, wykonawcy. 

· p.Reszczyński – przy ul. Kościerskiej te 3 studzienki, co tam walą, to kazał nam się zwrócić do Wodociągów, że Wodociągi tam jakieś gumy podkładają, coś tam robią. 

· p.Skiba – Wodociągi owszem zajmują się przewodami, ale nie klapą od studzienki.

· p.Reszczyński – dobrze, dziękuję. No, ja takie coś dostałem w odpowiedzi, bo się pytałem 
i dlatego nie popuszczę drogi wojewódzkiej, bo to jest na drodze wojewódzkiej. Jak ona było zrobiona świeżo, od tego czasu ja 2 razy w roku się o to zawracam. 

· p.Skiba – takie rzeczy trzeba zgłaszać w Wydziale Komunalnym. 

· p.Reszczyński – no tak, oni wiedzą o tym. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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