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P R O T O K Ó Ł  nr XIX/2012

z XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 30 kwietnia 2012r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1125.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Krzysztof Haliżak
2. Bartosz Bluma
3. Tomasz Pajdak

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor MOPS w Chojnicach

7. Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

8. Jacek Studziński


- Stowarzyszenie Projekt Chojnicka Samorządność

9. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
10. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XIX sesji (biuletyn nr 19/12) został radnym doręczony 
w dniu 20 kwietnia 2012r. 

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Jest mi bardzo miło.

Poprosiłbym wszystkich przed otwarciem sesji o powstanie i proszę abyśmy minutą ciszy uczcili pamięć zmarłego Honorowego Obywatela Miasta Chojnic Biskupa Jana Bernarda Szlagę.
Otwieram XIX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 17 radnych, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Chciałbym wszystkim Państwu radnym przypomnieć, że dzisiaj upływa termin składania oświadczeń majątkowych i jeżeli ktoś jeszcze nie zdążył, to do godziny 1500 w Biurze Rady proszę o złożenie tych oświadczeń.

Dzisiaj na moje ręce wpłynęło pismo z datą 30 kwietnia o treści: „Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach. Niniejszym pismem uprzejmie informuję, iż rezygnuję z mandatu radnego Rady Miejskiej w Chojnicach i proszę Pana Przewodniczącego o wywołanie w najbliższym możliwym terminie uchwały o wygaszeniu mojego mandatu jako radnego. Faktem w sprawie pozostaje, iż 
z przyczyn natury osobistej znalazłem się w sytuacji stawiającej mnie zarówno w świetle prawa jak i moralności publicznej przed obowiązkiem podjęcia decyzji o charakterze wręcz honorowym. Toczące się postępowanie sądowe z moim udziałem wpływa na moją decyzję, lecz nie jest to jedyna okoliczność, która kieruje mnie w podjętym działaniu i złożenia oświadczenia woli. Jestem winien moim wyborcom taką postawę i otwarte zmierzenie się z niekorzystną dla mnie rzeczywistością. Dziękuję wszystkim radnym za współpracę i mam nadzieję, iż jesteście Państwo w stanie zrozumieć moją decyzję będącą przecież jedynie wypadkową ludzkiej ułomności. Z poważaniem Piotr Pawlicki”.
Pan Piotr Pawlicki poprosił jeszcze o zabranie głosu, proszę bardzo.

· Pan Piotr Pawlicki – może poprzedzę to takim zdaniem, iż żadne słowa nie będą w stanie tu oddać tak idealnie takich intencji, by jakoś za tymi słowami nie czuć było, a takich nie mam żadnych jakichś dodatkowych okoliczności, podtekstów, czynię to z serca i tak proszę te słowa przyjąć, gdyż jestem to winien tutaj tych słów wielu osobom.

Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Zdarzyło się, że z przyczyn osobistych popełniłem drogowe przestępstwo, za które ponoszę pełną odpowiedzialność. Wszelkie kary, choć z bólem serca przyjąłem i traktuję jako pokutę. W tym miejscu przepraszam Chojniczan za mój czyn, jednocześnie dziękuję wszystkim, którzy mnie wspierają i wierzą, że z tego upadku na nowo powstanę. Zapewniam, iż jest to możliwe, gdyż dzięki Bogu i życzliwym ludziom można góry przenosić. Pragnę nadal służyć bliźnim. Ostatnie 20 lat starałem się czynić dla dobra innych, szczególnie kochałem i kocham nadal pracę z młodzieżą. W szkole podejmowałem szereg inicjatyw 
o charakterze patriotyczno-wychowawczym. Lubię być dla młodych, bo dla nich obecność wychowawcy jest ogromnie ważna. Zrodzone w ten sposób więzi stanowią dla mnie do dzisiaj siłę do dalszego życia. Ich wsparcie w trudnym dla mnie czasie stanowi główny powód do tego, by z nadzieją patrzeć w przyszłość. Kocham młodzież mojej szkoły, kocham całą młodzież i tylko proszę, by w Bogu odnajdywali cel swego życia, to w nim i w bliźnich odnalazłem swoje ocalenie. Dziękuję też dyrekcji mojej szkoły i gronu pedagogicznemu, ich postawa wobec mnie umacnia w przekonaniu, iż tak naprawdę przyjaciół poznaje się w biedzie. To samo przekonanie powoduje mną, gdy przywołam z pamięci pomoc i tę duchową, bo poprzez modlitwę, i tę czysto ludzką, bo poprzez dobre słowo i czyn. Pomoc ze strony Was wszystkich, drodzy radni i to bez względu na kolory klubowe, wszyscy zdaliście, jeżeli tak mogę powiedzieć, egzamin gdy byłem i nadal jestem w potrzebie. To dobry znak zważywszy na to, ile dobrego uczynić trzeba w naszym mieście wobec innych, bardziej niż ja potrzebujących, a tu tyle oddanych służbie serc. Wielkie dzięki i wielkie Bóg zapłać.
Osobno kieruję słowa podziękowania dla Pana Burmistrza i jego współpracowników. Ich wsparcie daje ogromną wiarę w drugiego człowieka, rodzi wielkie zaufanie. Panie Burmistrzu, inaczej wyglądała sytuacja, gdy pięć lat temu rozpocząłem służbę radnego. Dziś, jeśli mi będzie wolno, chcę powiedzieć Drogi Przyjacielu, dałeś nie tylko mi odkryć w Tobie prawdziwie oddanego temu miastu i jego mieszkańcom człowieka, Ty naprawdę kochasz Chojnice i Chojniczan. Jeśli zostaniesz Burmistrzem w następnej kadencji, czego Ci z całego serca życzę, to będzie to tylko z korzyścią dla naszego grodu. Trzymaj się.

Wam, kochani radni, życzę powtórzenia wyborczego sukcesu sprzed roku, a mojemu koledze, który przyjdzie po mnie, życzę owocnej współpracy w ramach Klubu Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego, Rady Miejskiej oraz władzami miasta. Ostatecznie zgoda buduje, a niezgoda rujnuje. Różnijmy się więc pięknie.
Na koniec dziękuję również za duchowe wsparcie wielu chojnickim i nie tylko chojnickim księżom za ewangeliczne umacnianie mojej osoby, z Księdzem Dziekanem Jackiem Dawidowskim na czele. Bóg zapłać.

Teraz przychodzi mi w pokorze zmierzyć się z życiem jakby na nowo. Moją przyszłość powierzam Bogu i dobrym ludziom. Jezu ufam Tobie.

Nam wszystkim na koniec chcę powiedzieć: Alleluja i do przodu. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym Piotrowi podziękować za miłe słowa nie tylko skierowane pod moim adresem, ale pod adresem Rady Miejskiej, mieszkańców miasta. Tak rzeczywiście jest, że czasami jest się w życiu na jakimś zakręcie i ważne, żeby ten zakręt pokonać, nawet jeżeli była awaria po drodze. Przez ostatnie dwadzieścia lat nasze losy się splatały, ponieważ pracowaliśmy w jednej szkole, Piotr był radnym, potem znowu był radnym, współpracowaliśmy. Ja myślę, że ten okres dwudziestu lat pokazuje, że dwoje ludzi często o różnych poglądach, o różnym patrzeniu na rzeczywistość potrafią dla celu wspólnego, dla dobra społecznego się porozumiewać i ja przyznam szczerze mam to szczęście, że z Piotrem się porozumiałem i współpracujemy. Tak, jak kiedyś byliśmy przyjaciółmi, potem mieliśmy trudny okres, teraz znowu jesteśmy i niech tak pozostanie. Życzę Tobie Piotrze, żebyś z tego wszystkiego wybrnął, żebyś kolejną odsłonę swojego życia w tej pracy publicznej również mógł realizować 
w Radzie Miejskiej w Chojnicach. Tego Tobie życzę serdecznie, wiem, że na to zapracujesz, jestem tego po prostu pewien i będziemy wszyscy starać się, żeby takie warunki dla Ciebie stworzyć. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Wracamy do naszych obrad.
Chciałbym Państwa radnych poprosić o zgłaszanie uwag i poprawek do porządku sesji. Zgłaszam pierwszą poprawkę, jest to autopoprawka do budżetu na rok 2012, którą Państwo radni już otrzymali przed sesją oraz autopoprawka do projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach, tą autopoprawkę również Państwo radni otrzymali.
Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze z Państwa ma jakieś uwagi do porządku obrad?

Nie widzę. Przystępujemy do głosowania porządku obrad – porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XIX sesji Rady Miejskiej 
w Chojnicach z poprawkami zgłoszonymi przeze mnie?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XVIII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy miejskiej Chojnice.

12. Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

13. Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

14. Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

15. Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

16. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

17. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

18. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach.

19. Głosowanie wniosków.

20. Interpelacje i zapytania radnych.

21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

22. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

23. Zakończenie XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XVIII sesji Rady Miejskiej była Pani Joanna Warczak, proszę bardzo.

· Radna Joanna Warczak – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. 
Z protokołem obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach zapoznałam się, odzwierciedla on przebieg obrad i proszę o przyjęcie go bez odczytania. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XIX sesji poprosiłbym Panią Gabrielę Wegner. Czy Pani Gabriela Wegner wyraża zgodę?

· Radna Gabriela Wegner– tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Antoniego Szlangę i Pana Marka Szmaglinskiego. Czy Pan Antoni Szlanga wyraża zgodę?

· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Marek Szmaglinski wyraża zgodę?

· Radny Marek Szmaglinski – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Panią Gabrielę Wegner?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radną Gabrielę Wegner.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Antoniego Szlangę i Pana Marka Szmaglinskiego?
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Antoniego Szlangę i radnego Marka Szmaglinskiego.
Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Wszystkie pisma w okresie międzysesyjnym, które wpływały do Rady Miejskiej, starałem się Państwo od razu przekazywać.

Chciałbym tylko poinformować, iż 27 marca 2012r. Pan Burmistrz złożył do Biura Rady sprawozdanie roczne z wykonania budżetu przedstawiające zestawienie dochodów i wydatków wynikające z zamknięć rachunków budżetu za rok 2011 oraz planów finansowych instytucji kultury, jak również informację o stanie mienia komunalnego za 2011r. – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Każdy z radnych takie sprawozdanie otrzymał.
Na ręce Pana Burmistrza wpłynęło pismo Komendy Powiatowej Policji, które zostało mi przekazane, jest to informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie chojnickim 
w 2011 roku i również przekazałem je do wiadomości Państwa radnych – pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo.
Kończymy inwestycję na 14 Lutego i budowy ronda, w tej chwili już trwają prace porządkowe, wykonywane jest oznakowanie poziome, właściwie droga jest udrożniona, ale ciągle są znaki informujące o objazdach i znak „zakaz wjazdu”. Dlaczego tak jest? Otóż gdybyśmy tylko remontowali drogę liniową, to można byłoby te znaki zdjąć. Niestety, przebudowaliśmy skrzyżowanie i powstało rondo, czyli nowa budowla, ta nowa budowla musi uzyskać pozwolenie na użytkowanie 
i w tej chwili trwają prace dzięki którym za kilka, najdalej kilkanaście dni takie pozwolenie na użytkowanie będzie gotowe, wtedy firma „Strabag” będzie mogła zdjąć wszystkie znaki, które informują jeszcze na razie o objazdach. Jest to sytuacja, której mieszkańcy nie mogą zrozumieć, bo pytają dlaczego nie można było tak zrobić, żeby to pozwolenie na użytkowanie uzyskać w ostatnim dniu wykonywania prac. No niestety nie, bo trzeba prace wykonać, potem trzeba zgłosić i czekamy ustawowe dwa tygodnie na realizację tych wszystkich działań.
Jeżeli chodzi o rondo i o drogę, to jakość wykonania jest, w mojej ocenie, bardzo dobra, nawierzchnia bitumiczna ścieralna jest ułożona też bardzo dobrze, nie ma tam żadnych mankamentów. Jest to jedno z najładniejszych rond w Chojnicach, bo jest duże, ergonomiczne i nie powinno być tam żadnych problemów. Mieszkańcy patrzą już na pierścień ronda i pobocza, chciałbym powiedzieć, że te nasadzenia, które tam są wykonane, to jest nasadzenie zgodne z dokumentacją, natomiast ogrodnik miejski w porozumieniu z Samorządem Osiedla zaprojektuje nowe nasadzenia, tak, żeby to rondo pięknie wyglądało. Podobnie zresztą porozumieliśmy się z Panem Starostą Powiatu Chojnickiego 
i na rondzie Piłsudskiego na poboczach Warszawskiej, Dworcowej i Piłsudskiego realizujemy nasadzenia, Starostwo kupuje za około 20.000 zł z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska nasadzenia, a my siłami pracowników z robót publicznych te nasadzenia będziemy realizować. Podobnie wykonamy to zadanie na rondzie Wyszyńskiego, jak na razie nazywamy je na roboczo.

Przypominam Wysokiej Radzie, że należy podjąć decyzję, i proszę o nią, dotyczącą nazwy tego ronda. Na pewno firma „Strabag” i Zarząd Dróg Wojewódzkich będą chcieli wspólnie z nami 
i z Powiatem w sposób taki quasi uroczysty oddać tą inwestycję do użytku, byłby odpowiedni moment, żeby wówczas tą nazwę rondo miało.
Warto też popatrzeć, że rond w Chojnicach już jest kilka, a właściwie nazwę ma tylko jedno rondo, rondo „Solidarności” i może tą decyzję podjąć szerzej, niech ronda się rzeczywiście jakoś nazywają, ta decyzja jest w rękach, a właściwie bardziej w głowach Wysokiej Rady.

Również kończymy dwa etapy inwestycji w Parku 1000-lecia, ich koniec to 30 czerwca, te dwa etapy wykonuje firma Pana Józefa Urbaniaka i w tej chwili nakłada się na te dwa etapy trzeci etap, który wykonuje firma „Richter”. Prace trwają, dokonywaliśmy wizji lokalnej, wydaje nam się, że nie będzie opóźnień, pogoda sprzyja tym pracom, nie ma żadnych niespodzianek w terenie. Tutaj muszę powiedzieć, analizowaliśmy regulamin, Państwo pewnie słyszeli o tym regulaminie, chodzi o to, żeby go jednak jak najbardziej zliberalizować przy jednoczesnym pilnowaniu porządku w Parku 1000-lecia. Tutaj radni bardzo mocno zwracają uwagę na to, że właściwie patrol Straży Miejskiej jednoosobowy, czy dwuosobowy w Parku powinien być cały czas, patrol. który będzie reagował na informacje z monitoringu, bo to jest teren cały monitorowany, patrol, który w momencie zdarzenia, do którego dochodzi, powinien w ciągu minuty, czy półtorej minuty przybyć na miejsce zdarzenia. Żeby szybciej przybył, to będzie się posługiwał rowerem, bo mamy tam dwa kilometry ścieżek rowerowych i nie ma żadnego kłopotu, żeby strażnicy tak się poruszali. Tak więc tutaj pragnę zapewnić, że będziemy dbali o te rozwiązania. Już w tej chwili dziesięciu pracowników interwencyjnych pomimo tego, że jest to plac budowy, pracuje w Parku 1000-lecia po to, żeby w sposób płynny przejąć tą inwestycję.
Również rozstrzygnęliśmy przetarg i rozpocznie się działanie w Szkole Podstawowej Nr 5, to Państwo wiecie, inwestycja rozłożona na dwa lata, modernizacja i rozbudowa Szkoły Podstawowej 
Nr 5.

Właściwie do wykonania w tym roku pozostał nam jeden przetarg, to jest Plac Piastowski, tutaj projekt jest gotowy, wystąpiliśmy do Gazowni o działkę, na której chcemy realizować targowisko. Natomiast problem się pojawi latem i tutaj musimy wspólnie popracować jak go rozwiązać, otóż jeżeli rozpoczniemy prace budowlane w lipcu, to właściwie cały teren Placu Piastowskiego stanie się budowlą i zaistnieje problem dyslokacji tego obiektu, w którym prowadzona jest działalność związana ze sprzedażą płodów rolnych, owoców i warzyw. Spróbujemy porozumieć się z Gazownią, aby na ten teren, który chcemy wykupić od Gazowni, można byłoby przenieść to targowisko, to jest jedyne rozwiązanie, bo przenoszenie go z miejsca na miejsce na placu budowy, gdzie będzie operował ciężki sprzęt, nie ma najmniejszego sensu, ponieważ to stwarza duże zagrożenie.
Realizujemy w tej chwili nabory do chojnickich szkół i do Przedszkola Samorządowego Nr 9. Do końca maja, właściwie do 20 maja komisja konkursowa przeprowadzi ostatni etap, ten ostatni etap polega na określeniu ceny nabycia budynków Przedszkola Nr 9, tu przypominam, że w działaniu mamy dwóch oferentów, w momencie, kiedy komisja zakończy swoje prace Wysoka Rada pod koniec maja podejmie uchwałę o zbyciu na rzecz zwycięzcy obiektu po określonej w licytacji, to podkreślam, cenie.

Przedstawiony mi został również plan remontów szkół w okresie wakacji, plan ten również w części spełnia postulaty Komisji Rady Miejskiej, na przykład ogrodzenie Szkoła Podstawowa Nr 5, uwarunkowania przeciwpożarowe w innej szkole, to są pieniądze, które umożliwią poprawę warunków w naszych szkołach.

Mijający rok podsumowały trzy spółki, ZGM około 1.100.000 zł zysku, ZZO 560.000 zł zysku 
i Miejskie Wodociągi 270.000 zł zysku. Przed nami Park Wodny i Promocja Regionu Chojnickiego.
W sobotę odbyła się ogólnopolska inauguracja sezonu żeglarskiego w miejscowości Charzykowy, gospodarzem tych uroczystości był Chojnicki Klub Żeglarski, który obchodzi 90-lecie w tym roku. Nie przyjechał Pan Prezydent Komorowski, jak Państwo wiecie, ale zaszczycili nas inni goście, uroczystości miały bardzo piękny przebieg i myślę, że przyczynią się do promocji ziemi chojnickiej.
Zmarł, jak wiemy, Ksiądz prof. Jan Bernard Szlaga, delegacja miasta Chojnice na czele z Panem Przewodniczącym Rady Miejskiej uczestniczyła w uroczystościach pogrzebowych.

W połowie maja będę planował spotkanie, w którym weźmie udział Marszałek Województwa Pomorskiego, Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie zjazdu bezkolizyjnego z obwodnicy na drogę 212, to jest ta inicjatywa, której koncepcję stworzył Pan dr inż. Kazimierz Jamroz. Mam nadzieję, że porozumiemy się i rozpoczniemy w tym roku prace projektowe.

Dwie bardzo cenne inicjatywy również przebiegały w tym czasookresie między sesjami. Motoserce, impreza, która wpisała się już w kalendarz chojnicki właściwie bez udziału finansowego, tylko 
z udziałem logistycznym miasta, Stowarzyszenie „Aurochs” tą imprezę przeprowadziło i należą im się wielkie brawa. Tak samo Konkurs Wiedzy o Chojnicach, realizowany przez Zespół Szkół przy ulicy Dworcowej i Sopocką Szkołę Wyższą zyskał duże zainteresowanie, bo przeszło 90 osób pisało test.
Odbyłem również spotkanie z Towarzystwem Przyjaciół Hospicjum, chciałbym przypomnieć, tutaj w obecności Pana radnego Andrzeja Mielke, chciałbym przypomnieć Wysokiej Radzie, że przekazaliśmy dwie darowizny, pierwsza dla Fundacji Palium o wartości 900.000 zł, nieruchomość wraz 
z obiektem i druga darowizna dla TPH, to jest nieruchomość z obiektem niedziałającym już od przeszło 10 lat o wartości 550.000 zł. Mamy tutaj więc nierównowagę, te 350.000 zł to honor, który trzeba przekazać TPH, a w najbliższym czasie Zarząd Stowarzyszenia przedstawi plan budowy nowego obiektu hospicyjnego. Obecnie prawnicy Urzędu Miejskiego mają przedłożyć opinie, w jaki sposób Rada Miejska mogłaby ten ekwiwalent przekazać, czy w formie pieniężnej, czy w formie udziału w realizacji obiektu.

Cały czas pracujemy nad prezentacją Bałtyckiego Centrum Inicjatyw i Promocji Kultur, wstępna nazwa „Bałturium”, 23 maja Pan Wiceburmistrz Edward Pietrzyk i Pan Michał Karpiak udają się do Talina, gdzie przed Zarządem Związku Miast Bałtyckich będą prezentować naszą inicjatywę. Zabiegamy też cały czas poprzez Pana posła Marka Biernackiego i Pana posła Stanisława Lamczyka o rozmowę i możliwość przedstawienia tego projektu Panu Ministrowi Bogdanowi Zdrojewskiemu. Tutaj chciałbym przypomnieć, że opieramy nasze działanie na dwóch filarach, pierwszy filar to jest Związek Miast Bałtyckich, czyli placówka o zasięgu międzynarodowym, z drugiej strony chcemy pokazać Panu Ministrowi, że Chojnice są w przestrzeni peryferyjnej i mogą oddziaływać w promieniu 30 kilometrów na prawie 250 tysięcy mieszkańców, dla których obcowanie z kulturą jest utrudnione ze względu na duże odległości do większych miast.
Również chciałbym przekazać, że dzisiaj trwa rozładunek dwóch TIR-ów z Holandii, Albert Menheer i Fundacja przysyła meble dla chojnickich szkół i nie tylko, dystrybucją zajmuje się Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej.
Na koniec chciałbym powiedzieć, że trwają prace nad Strategią Rozwoju Miasta Chojnice, Stowarzyszenie Projekt Chojnicka Samorządność zaproponowało rozmowy na temat wydłużenia czasu realizacji tej Strategii, czyli budowy tej Strategii do roku nawet 2035, my będziemy konsultować ten wniosek, tą propozycję ze Stowarzyszeniem, Pan Wiceburmistrz Edward Pietrzyk jest upoważniony do zaproszenia Pana Przewodniczącego do rozmów. Natomiast chcę powiedzieć, że wszystkie Strategie w tej chwili budowane w Unii Europejskiej, od Strategii Województwa Pomorskiego poprzez inne, które powstają, a Pan Wiceburmistrz uczestniczył w Gdańsku w spotkaniu, w którym brał udział Pan Wiceminister Paweł Orłowski, są budowane do roku 2020, więc jest w tej chwili taka wizja, żeby właśnie nie budować na dziesięciolecie, tylko budować na osiem lat, tak, aby to budowanie miało racjonalne przesłanki i podstawy. Ale oczywiście temat jest otwarty i można go realizować w sposób inny niż realizują go wszyscy.

Na koniec chciałbym zaprosić w imieniu Pana Starosty do udziału w uroczystościach 3-Majowych, o godzinie 945 spotykamy się na Starym Rynku w Chojnicach, bardzo proszę radnych (głosy poza mikrofonem) potwierdzę i gdyby coś się zmieniło, to powiem, jeszcze mamy sesję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, godzina 1030.

Burmistrz Arseniusz Finster – przepraszam, ale zapraszam do udziału w uroczystościach, o której godzinie to powiem za 5 minut.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Państwo radni mają wszyscy zaproszenia, jest data i godzina podana i tego się trzymamy.

Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze to potwierdzę. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XVIII sesji Rady Miejskiej. Informacja znajduje się w biuletynie i można się 
z nią zapoznać.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Proszę bardzo Komisja Rewizyjna Pan Edward Gabryś.
· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się dwa razy, pierwsze posiedzenie 12 kwietnia, gdzie tematem posiedzenia było sprawozdanie z kontroli Wydziału Edukacji Urzędu Miejskiego w zakresie wykorzystania w 2011 roku subwencji oświatowej w poszczególnych podległych szkołach podstawowych i gimnazjach oraz powołanie zespołu kontrolnego w celu przeprowadzenia kontroli w Wydziale Komunalnym i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni. Z tego posiedzenia był wniosek, gdzie powołano zespól do kontroli Wydziału Komunalnego w składzie: Antoni Szlanga – przewodniczący zespołu, Stanisław Kowalik – członek, Edward Gabryś – członek i Renata Dąbrowska – członek. Zarazem ustalono termin przeprowadzenia tej kontroli do 30 kwietnia 2012 roku.
Drugie posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się 24 kwietnia, tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz sprawy bieżące. Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to Komisja przyjęła materiał do wiadomości i na tym posiedzenie zakończono.

Zobowiązany jestem przedstawić jeszcze protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w Urzędzie Miejskim w Wydziale Edukacji, Wychowania i Zdrowia. Zespół kontrolny zapoznał się z informacją na temat wykorzystania w 2011 roku subwencji oświatowej oraz środków budżetowych przeznaczonych na inne cele w oświacie, do tego są załączniki. Dyrektor Wydziału Pan Janusz Ziarno przedstawił w formie multimedialnej szczegółowe informacje na wyżej wymienione tematy. Informacja, oprócz przekazania stanu aktualnego, zawierała również dane porównawcze do poprzedniego roku budżetowego. Zespół stwierdził, że według przedstawionej informacji subwencja jest niższa niż wydatki bieżące o blisko 5.000.000 zł. Różnica ta pokrywana jest z budżetu miasta. Podstawową przyczyną tego niedoboru jest nieuwzględnianie w subwencji awansu zawodowego nauczycieli, gdyż koszty osobowe są podstawowym i najwyższym elementem wydatków bieżących. W wydatkach bieżących uwzględniono także wydatki na cele remontowe, zakupy wyposażenia i pomocy naukowych, a także utrzymanie orkiestry przy Gimnazjum Nr 1 oraz boiska „Orlik” przy Zespole Szkół Nr 7. Wydatki bieżące obejmują także wyjazdy dzieci i młodzieży na wszelkiego rodzaju olimpiady, konkursy, koncerty, 
a także zawody sportowe organizowane w ramach rywalizacji międzyszkolnej na szczeblu lokalnym, wojewódzkim i krajowym. Zespół interesował także problem występujący podczas poprzedniej kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną, a dotyczący wykorzystywania zwolnień lekarskich przez nauczycieli, szczególnie w okresach poprzedzających święta lub inne dni wolne. Według informacji Dyrektora Ziarno problem ten został prawie w całości wyeliminowany. Zespół kontrolny uznał, iż realizacja budżetu oświaty w 2011 roku przebiegała prawidłowo i nie budzi zastrzeżeń. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – już się poprawiam, godzina 1030 na płycie Starego Rynku, 1040 wystąpienie Pana Starosty, 1100 Msza Św. i potem jest piknik organizowany przez Starostwo Powiatowe i Promocję Regionu Chojnickiego w Fosie Miejskiej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Komisja Komunalna Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Komisja Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej odbyła w okresie międzysesyjnym trzy posiedzenia. Pierwsze posiedzenie 
w dniu27 marca wspólnie z Komisją ds. Społecznych, chcę przypomnieć, że było to zgodne 
z wnioskiem Rady Miejskiej o takie posiedzenie, a dotyczyło wyłącznie sprawy targowiska na Placu Piastowskim, przy czym chcę tutaj podkreślić, że nie była to sprawa osobowa, a sprawa dotycząca co do zasady możliwości targowania na tym targowisku, które istniało, a które w projekcie zostało wyeliminowane. Otóż Komisja stanęła na takim stanowisku, że w rejonie Placu Piastowskiego mieszkańcy oczekują, aby takie targowisko funkcjonowało i taki wniosek do Burmistrza został skierowany. Na tym samym posiedzeniu okazało się, że istnieje możliwość wykupu działki od Zakładu Gazowniczego w Chojnicach z przeznaczeniem na zorganizowanie targowiska i połączone Komisje upoważniły Burmistrza do podjęcia działań w celu sfinalizowania tego problemu, który wydaje się jest najbardziej optymalnym rozwiązaniem, ponieważ nie niszczy projektu przebudowy Placu Piastowskiego, a uwzględnia ten postulat pozostawienia targowiska. O tym mówił zresztą tutaj Burmistrz, tak, że sprawa jest, że tak powiem, już w toku załatwiania.

Kolejne posiedzenie w dniu 12 kwietnia i tutaj Komisja zajmowała się sprawą placów zabaw na terenie miasta, sprawą progów spowalniających na terenie miasta i rozpatrywaniem spraw bieżących. W tych sprawach bieżących zostały poruszone dwa problemy, jednak rozpocznę od placów zabaw. Otóż Komisja zobowiązała Dyrektora Rekowskiego do dokonania przeglądu placów zabaw, do wyeliminowania tych zabawek, które tam są zlokalizowane i zagrażają bezpieczeństwu, oczywiście w ramach posiadanych środków do odnawiania i odświeżania tych zabawek. Komisja poparła także inicjatywę grupy inicjatywnej mającej na celu uporządkowanie 
i właściwe wyposażenie placu zabaw na rogu ulicy Dworcowej i Alei Brzozowej, Komisja z zadowoleniem przyjęła fakt, że ta grupa inicjatywna pozyskała sponsorów dla realizacji tego przedsięwzięcia, co daje jakąś gwarancję, że do sezonu letniego ten plac będzie działał. Z kolei Pan Dyrektor Rekowski zadeklarował, że wesprze działania w zakresie swoich kompetencji 
i posiadanych środków.
W punkcie drugim jeżeli chodzi o progi spowalniające, to Dyrektor Rekowski, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska poinformował, że został dokonany przegląd progów spowalniających, które są zlokalizowane na terenie miasta. Niekoniecznie wygląda to w ten sposób, że 50% progów, tak, jak podają media, jest wykonanych wadliwie. Często wynikało to z tego, że progi były montowane na życzenie mieszkańców, niewykonane od razu przy budowie drogi, czyli nie są to jakieś progi atestowane. Wydaje się, że poprawa tego zagadnienia nastąpi wówczas, kiedy dokona się przeglądu oznakowania ulic i być może niekoniecznie trzeba będzie przebudowywać niektóre progi, a wystarczy tylko odpowiednio oznakować dostosowaniem prędkości poruszania się na tej drodze i wówczas będzie sprawa rozwiązana.

W sprawach bieżących Komisja rozpatrywała dwie sprawy. Pierwsza sprawa, o której wspomniał już Burmistrz, mianowicie przedłożony został do zaopiniowania regulamin korzystania 
z Parku 1000-lecia i Komisja Gospodarki Komunalnej odstąpiła od zaopiniowania widząc szereg tam zapisów takich, które byłyby niezgodne z oczekiwaniami społecznymi. Ja chcę przypomnieć tylko, że regulamin korzystania z Parku 1000-lecia, który jest mieniem komunalnym, musi być przyjęty uchwałą Rady Miejskiej, tak, że sądzę, że to niebawem nastąpi po kolejnym przedstawieniu propozycji regulaminu i zaopiniowaniu przez Komisję Komunalną, która jest właściwa, wspólnie zresztą z Komisją Ochrony Środowiska, bo to się tak akurat tutaj te dwie Komisje zazębiają na tym zagadnieniu.
Druga sprawa, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej przedstawił propozycję czipowania części psów w ramach programu takiego pilotażowego, ale dotyczyłoby to tylko niewielkiej części psów, gdzieś w granicach 20%. Komisja uznała, że takie rozwiązanie, że tylko te 530 psów byłoby czipowanych jest rozwiązaniem połowicznym i należałoby zastanowić się nad tym, po pierwsze, czy prawo pozwala na to, żeby zmusić obywatela do czipowania psów, a po drugie rozpoznać możliwość zakupienia najtańszego systemu czipowania i wówczas przystąpić do tego zagadnienia. Na teraz sprawa, że tak powiem, została odłożona i Komisja uznała, że nie należy przystępować w tej chwili do tego programu.

Kolejne posiedzenie 24 kwietnia, gdzie przedmiotem było opiniowanie materiału sesyjnego, Komisja przyjęła materiał sesyjny do wiadomości. Natomiast w sprawach bieżących ustosunkowała się do czterech problemów wnioskując do Burmistrza Miasta o wystąpienie do zarządcy drogi wojewódzkiej o tymczasowe zabezpieczenie nawierzchni ulicy Tucholskiej ze względu na uciążliwość istniejących dziur oraz przesuwający się termin budowy tej ulicy. Po drugie, Komisja wnioskuje również do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości remontu ulicy Sędzickiego, wykonanie chodnika wzdłuż ogrodzenia przy Szkole Podstawowej Nr 3 oraz wykonanie podjazdu dla autobusów przywożących dzieci na basen. Tam jest sytuacja, którą wydaje mi się, że tutaj Pan Przewodniczący Komisji Edukacji przedstawi nieco szerzej, natomiast chcę powiedzieć, że Komisja uznała, iż wykonanie remontu ulicy Sędzickiego wraz z tymi wszystkimi zadaniami, które wokół ulicy Sędzickiego powinny być zrobione, zakończy wszelkie prace drogowe i remontowe w tym kwartale ulic, czyli Broniewskiego, Piłsudskiego do Alei Brzozowej. Następnie Komisja wnioskuje do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości przywrócenia barierek ochronnych w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom uczęszczającym do Szkoły Podstawowej Nr 3. Żeby przybliżyć ten temat, kiedyś przed przebudową ulicy Dworcowej jezdnia oddzielona była od chodnika barierkami ochronnymi. Po remoncie te barierki tam nie wróciły i zdaniem pedagogów, dyrekcji szkoły stanowi to jakieś tam zagrożenie zarówno dla jednej szkoły, jak i dla szkoły, która znajduje się naprzeciw, wprawdzie (głosy poza mikrofonem), jak mają to tylko tutaj dla Szkoły Podstawowej Nr 3, do której uczęszczają maluchy, byłoby to szczególnie potrzebne. To wszystko, dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Ochrony Środowiska, Pan Stanisław Kowalik proszę.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. Komisja Ochrony Środowiska spotkała się 24 kwietnia. Tematyką posiedzenia były trzy tematy dotyczące analizy i opiniowania materiału sesyjnego, jak również zaopiniowanie i wniesienie ewentualnych uwag do propozycji podwyższenia kwoty za przyjęcie 1 Mb niesegregowanych odpadów komunalnych Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Nowym Dworze oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Materiał sesyjny przyjęto w całości do wiadomości, natomiast jeśli chodzi o punkt drugi, wpłynęło pismo z Zakładu Zagospodarowania Odpadów z Nowego Dworu dotyczące podjęcia uchwały w sprawie podwyższenia kwoty za przyjęcie 1 megatony niesegregowanych odpadów komunalnych na składowisku odpadów innych niż niebezpieczne i objęte w Nowym Dworze od dnia 1 maja 2012 roku. Jako jednostka zarządzająca tym składowiskiem jest sugestia, żeby podwyższyć dotychczasową kwotę z 81 zł netto do 90 zł. Chciałbym przypomnieć Państwu, że jest to najmniejsza kwota składająca się na wszystkie składowiska odpadów, występujące w okolicy naszego składowiska, jeśli chodzi o Nowy Dwór i tak: w Tucholi jest 160,29 zł, w Starogardzie Gdańskim wynosi ona 90 zł i w Szczecinku 106,35 zł. 
W związku z tym zmiana stawki za przyjęcie wyżej wymienionych odpadów jest podyktowana rosnącymi kosztami eksploatacyjnymi związanymi z utrzymaniem oraz z prawidłowym funkcjonowaniem instalacji w Nowym Dworze i zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, 
a w szczególności ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach oraz ustawy z dnia 
27 kwietnia 2001 roku. To by było w tym temacie wszystko.
W sprawach bieżących ustalono z Komisją Komunalną, iż przeprowadzimy wspólnie wizję lokalną w Zakładzie Zagospodarowania Odpadów w celu przeprowadzenia kontroli na temat prac, które w tej chwili się odbywają w tym nowym zakładzie. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Oświaty, proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Szanowni goście. Komisja Edukacji, mówię to z uporem od początku tej kadencji Panie Przewodniczący, Komisja Edukacji, a nie Oświaty, odbyła cztery posiedzenia. Pierwsze spotkanie odbyła 
26 marca w Szkole Podstawowej Nr 1, na którym to spotkaniu Pani Dyrektor Barbara Leszczyńska przedstawiła nam osiągnięcia i bolączki Szkoły Podstawowej Nr 1, zapoznała nas 
z pracą tej placówki i potem Komisja obeszła całą placówkę. Spotkanie zakończyło się wnioskiem do Pana Burmistrza, aby celem uniknięcia dewastacji obiektu pilne wykonanie prac związanych z usunięciem przecieków sali gimnastycznej i zapleczu socjalnym nauczycieli wychowania fizycznego w szkole Podstawowej Nr 1.
Drugie spotkanie Komisja Edukacji odbyła w Szkole Podstawowej Nr 3, miało to miejsce 
16 kwietnia i w podobnym scenariuszu, jak spotkania pierwszego, Dyrektor tej placówki Karol Kołyszko przedstawił nam osiągnięcia tej szkoły, potem oczywiście oprowadził nas po szkole. Przy okazji cieszy mnie ta nasza jak gdyby współpraca pomiędzy Komisjami, bo faktycznie ulica Sędzickiego w tej chwili wygląda w sposób wręcz skandaliczny i to, co wspomniał Pan Przewodniczący Antoni Szlanga, kwestia związana z tą ulicą i chodnikami, jest tam taka właściwie sprawa bardzo istotna, nachodzi konflikt interesów między właścicielami posesji a szkołą, ponieważ za płotami tejże posesji są pasy zieleni bez chodnika, oczywiście z dostępem do posesji, jak przyjeżdżają rodzice w godzinach intensywnych, a więc szczególnie przed godziną 800 rano, to jest problem jak te dzieci wysadzić, te dziury tam naprawdę są straszne i stąd był ten apel Pana Dyrektora, żeby te sprawy zrobić. W tej chwili można powiedzieć, że to jest placówka, jeżeli chodzi o podstawówki, wręcz wiodąca. Mówiliśmy na spotkaniu, że szkoły jak gdyby ze sobą nie rywalizują, ale się specjalizują w poszczególnych sprawach, co mnie niepomiernie, jako Przewodniczącego Komisji cieszy.

Kolejne spotkanie w tym samym dniu odbyła Komisja w Szkole Podstawowej Nr 5 w Chojnicach i podobnie, jak w poprzednich dwóch spotkaniach Pani Dyrektor Małgorzata Zakaszewska przedstawiła nam osiągnięcia i bolączki placówki, uwypuklając problem związany oczywiście 
z patronem Hieronimem Derdowskim. Zostało wyjaśnione przez Pana Burmistrza Jana Zielińskiego odnośnie przetargu związanego z termomodernizacją placówki, pokazała nam te sprawy związane z tymże płotem nieszczęsnym, o którym Pan Przewodniczący Komisji Komunalnej Antoni Szlanga wspomniał, a więc cieszy mnie, że jak gdyby patrzymy nie tylko komisyjnie, 
a patrzymy szerzej na te problemy, jakie są widoczne w tychże placówkach. Jak powiedziałem podjęliśmy wniosek w celu wykonania remontu ogrodzenia przy Szkole Podstawowej Nr 5 od strony ulicy Majkowskiego.
Ostatnie posiedzenie, czwarte, Komisja Edukacji odbyła 23 kwietnia w Zespole Szkół Nr 7, gdzie po raz pierwszy mieliśmy zetknięcie podstawówki i pierwszego z gimnazjów, w planie mamy spotkanie jeszcze w Gimnazjum Nr 1 i w Gimnazjum Nr 2. Pani Dyrektor Zespołu Szkół Nr 7 Wiesława Gerke przedstawiła nam również problemy związane z placówką, z osiągnięciami. Komisja wizytowała całą placówkę, widzieliśmy te nowinki z tymi tablicami interaktywnymi, a więc wszystko oczywiście było przepięknie. Jest to jedyna placówka, gdzie mamy zespolenie, fakt, że wydzielone, podstawówki i gimnazjum, pokazała nam Pani Dyrektor te przejścia, jakie istnieją bezkolizyjne między oddziałem Szkoły Podstawowej a Gimnazjum w tejże placówce. Cieszy szczególnie Panią Dyrektor, nas również, że rodzice dzieci kończących tą że szkołę, mówię o podstawówce, generalnie przechodzą do gimnazjum, co świadczy, że ta więź budowana przez Panią Dyrektor i całe grono pedagogiczne z rodzicami przynosi niewspółmierne efekty. Następnie Komisja przeszła się po budynku i Pani Dyrektor poprosiła, wyszła z taką sugestią, aby część gruntu oddać, przesunąć płot i tam wytyczyć takie podjazdy dla rodziców, którzy wysadzają dzieci przed szkołą. Oczywiście powiedziała też o problemie, jaki tworzą jej gawrony na dachu w tych kominach wentylacyjnych.

Tu może jeszcze wrócę do Szkoły Podstawowej Nr 3, o czym mówił Pan Przewodniczący Antoni Szlanga, faktycznie, ja zgadzam się, że nasadzenia są elementem bardzo ważnym i istotnym, ale ten płot, który był tam przy ulicy Dworcowej od strony SP Nr 3 jest elementem bardzo potrzebnym, co nie koliduje, że mogą tam oczywiście być również krzewy, ale połączenie jedno z drugim i niech tam wreszcie wrócą po tym remoncie te wszystkie znaki, a więc ta Agatka 
z tym lizakiem, te wszystkie oznakowania, że tam są dwie placówki szkolne, o co bardzo prosimy. To byłoby wszystko, dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Dziękuję za uwagę Panu Przewodniczącemu, rozumiem, że edukację rozpoczynamy pewnie od nas, tak, że biorę to do siebie, a kaganek oświaty myślę, że Pan też niesie, czyli biorę to i będę się edukował. Poproszę Komisję Budżetu 
i Rynku Pracy, Pan Marian Rogenbuk proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła jedno swoje posiedzenie dnia 23 kwietnia, tematyka to materiały sesyjne i omówienie spraw bieżących. Jeżeli chodzi 
o zmiany budżetowe to nie jest ich dużo na tej sesji, ale cieszy nas fakt, że zwiększa się subwencja oświatowa o kwotę 610.000 zł, dotacja na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów kwota 217.478 zł i realizacja programu „Cyfrowej szkoły”, w związku z tym my, jako Komisja, propozycje zmian budżetowych akceptujemy. Pozostałe materiały przyjęliśmy do wiadomości. W sprawach bieżących nie było żadnych tematów, które wymagałyby głosowania. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, proszę Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – Komisja Kultury i Sportu spotkała się na posiedzeniu 23 kwietnia 
i obradowała nad porządkiem obrad dzisiejszej sesji. Po analizie i zaopiniowaniu porządku sesji rozpatrzono sprawy bieżące zakończone dwoma wnioskami, które odczytam. Komisja Kultury 
i Sportu prosi o informację, na jakim etapie jest realizacja wniosku przegłosowanego podczas sesji w dniu 20 lutego 2012r. w sprawie zainspirowania Spółki Promocji Regionu Chojnickiego do opracowania na Dni Chojnic pokazu trofeów sportowych i kulturalnych klubów, stowarzyszeń i osób prywatnych. Drugi wniosek: Komisja Kultury i Sportu popiera wniosek Komisji Edukacji dotyczący wyróżnienia miejsc pochówku zasłużonych mieszkańców miasta Chojnice oraz o oznaczenie ich stosownymi tabliczkami informacyjnymi. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, proszę Pan Grzegorz Wirkus.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. Komisja ds. Społecznych w okresie międzysesyjnym spotkała się dwa razy. Pierwsze posiedzenie miało miejsce 27 marca i było to połączone posiedzenie Komisji ds. Społecznych z Komisją Komunalną, tutaj sprawozdanie złożył już Pan Przewodniczący Szlanga, więc nie będę do tego wracał.

Następne posiedzenie Komisji miało miejsca 23 kwietnia, w porządku obrad były trzy punkty: 1. Sprawa usamodzielnienia Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach.

2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

W posiedzeniu Komisji oprócz członków Komisji udział wzięli zaproszeni goście, była to Pani Elżbieta Szczepańska – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Pani Mariola Majewska – Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy i Pan Burmistrz Arseniusz Finster. Po zapoznaniu się z wypowiedziami Pani Majewskiej i Pani Szczepańskiej na temat usamodzielnienia Środowiskowego Domu Samopomocy i po wysłuchaniu też opinii Pana Burmistrza Komisja zgodziła się z wnioskiem, jaki wystosowała do nas Komisja Rewizyjna i Komisja podjęła takie stanowisko, które teraz pozwolę sobie odczytać: „Komisja ds. Społecznych popiera wniosek Komisji Rewizyjnej o przyspieszenie wyodrębnienia jako samodzielnej jednostki Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu i wyraża swoje stanowisko, aby proces ten odbył się w jak najszybszym możliwym terminie, jednak nie później niż w momencie rozpoczęcia budowy nowego obiektu”. Ten dopisek, że ma to dotyczyć nie później niż w momencie rozpoczęcia budowy nowego obiektu chodziło nam o to, że w momencie, kiedy rozpoczniemy budowę tego nowego obiektu, to już wtedy nowy dyrektor tych połączonych jak gdyby jednostek będzie nadzorował tą budowę i będzie zainteresowany tym, co się tam dzieje.
To wszystko, co wspólnie na Komisji ustaliliśmy. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych, Pan Józef Skiba proszę bardzo.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Rada Samorządów Osiedlowych zebrała się 23 kwietnia, tematem posiedzenia było opiniowanie i analiza materiału sesyjnego oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Materiał sesyjny Rada przyjęła do wiadomości, zaś 
w sprawach bieżących omawianych było wiele spraw, jednym z punktów było przyjęcie wniosku, w którym Rada Samorządów Osiedlowych zwraca się do Wydziału Finansowego o pisemne wyjaśnienie sposobu wykorzystywania i rozliczania pieniędzy będących w gestii Samorządów Mieszkańców Osiedli, wydatkowanych na organizację imprez dla mieszkańców. Jednym 
z bardzo gorących tematów było podniesienie sprawy, którą zgłaszałem Panu Burmistrzowi trzy lata temu, dwa lata temu, w tym roku, chodzi mianowicie o ulicę Angowicką i parkujące tam samochody po prawej stronie jadąc od skrzyżowania z Aleją Brzozową w kierunku miasta do ulicy Zaborskiej. Problem jest w tym, że mieszkańcy mają wjazdy do swoich budynków, a parkują samochody na obrzeżu ulicy Angowickiej i samochody pędzące z miasta w kierunku Brzozowej nie przestrzegają w większości prędkości dozwolonej, a samochody jadące od Brzozowej nie mają możliwości wyminąć tych stojących tam samochodów, jeżeli tam stoją dwa lub trzy 
i naprawdę Panie Burmistrzu, czy musi dojść do nieszczęścia, żeby tą sprawą zajęli się za to odpowiedzialni ludzie? Jest tam naprawdę niebezpiecznie, a myślę, że Komisja ds. Oznakowania problemem chyba się zbytnio nie przejęła, bo kilka razy zgłaszany problem przez różnych obywateli i teraz na ostatniej Radzie Samorządów Osiedlowych przez samego Przewodniczącego, to nie jest błaha sprawa. Myślę, że osobiście powinien chyba Pan Burmistrz się tą sprawą zainteresować. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie ustosunkowania się do wniosków Komisji, proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – oprócz wniosków z Komisji chciałbym powiedzieć, że tworzymy też katalog wniosków, które powstały po zebraniach Samorządów Osiedli, tam są bardzo cenne inicjatywy, cenne uwagi i może przedstawię chociaż dwie spośród tych, które słyszeliśmy. Na przykład Samorząd, którym kieruje Pan Andrzej Gąsiorowski i na pewno też inne Samorządy do tego się przyłączą, już się przyłączają, postulują, aby utworzyć strony internetowe Samorządów Osiedlowych w taki sposób, żeby mieszkańcy, którzy mają swój adres na terenie jakiegoś Samorządu, mogli za pośrednictwem internetu też odbierać różne informacje i nad tym wnioskiem będziemy pracować.
Też pojawiają się postulaty, moim zdaniem bardzo słuszne, aby zamontować na sygnalizatorach świetlnych tak zwane zielone strzałki, najlepszy przykład to jest skrzyżowanie Swarożyca-Wysoka-Gdańska, gdzie takich strzałek nie ma, światło zielone ze Swarożyca na Wysoką pali się tylko 
20 sekund, przejeżdżają trzy samochody, a gdyby była strzałka zielona w prawo, to w momencie, kiedy nie ma ciągłego ruchu na Gdańskiej, już te osoby, które czekają wyjeżdżają i nie blokują tego wyjazdu. Poza tym warto chyba jednak przestawić, bo 20 sekund przy manualnej skrzyni biegów to jest 5 sekund straty już w momencie, kiedy ruszy pierwszy samochód. Tak, że tutaj są uwagi bardzo ergonomiczne, nad którymi będziemy pracować.

Tutaj znowu mieszkańcom może się wydawać, że to są takie błahostki, bo co to za problem zamontować zieloną strzałkę, albo zmienić czasookres przejazdu. To jest inwestycja unijna i my cokolwiek zmieniając musimy uzyskiwać zgodę Urzędu Marszałkowskiego, ale jeżeli to ma poprawić, to przecież jestem przekonany, że Urząd Marszałkowski zgodę na to wyrazi.

Jeżeli chodzi o wnioski z Komisji, to Komisja Ochrony Środowiska, tutaj Pan Przewodniczący chyba się przejęzyczył, bo mówił megatona, a chodzi o megagram. Nie wiem, dlaczego my to nazywamy megagramem, bo megagram to jest właśnie tona, czemu nie mówić jedna tona, mówimy megagram, bo 1 kg to 10³, 1 Mg to 106, megatona to milion ton i to byłoby za dużo, ale to jest przejęzyczenie, a logiki w tym nazewnictwie nie ma żadnej, bo lepiej mówić tona niż megagram, nie wiem, dlaczego tak robimy, chyba, że ja się mylę, ale raczej chyba nie.
Jeżeli chodzi o wnioski. Pozostawienie targowiska na Placu Piastowskim jako postulat mieszkańców to jest postulat pewny i będziemy utrzymywać to targowisko, natomiast jak tam dzisiaj wygląda, to wszyscy widzą, sprawa będzie uporządkowana i tak, jak powiedziałem w moim sprawozdaniu, istnieje tylko problem w tej chwili tej fazy przejściowej pomiędzy tym momentem, którym jesteśmy a realizacją inwestycji. Potem, jak już przejmiemy teren od Zakładu Gazowniczego, po pierwsze trzeba będzie za niego zapłacić, bo to za darmo nie będzie, a po drugie trzeba będzie go wybrukować i przygotować do funkcji targowiska, to też będzie kosztowało i takie dwie informacje na pewno są konsekwencją tych działań, które podejmujemy. Wykup działki, pismo już zostało złożone, na cel społeczny.
Jeżeli chodzi o Komisję Edukacji, Komisja zgłasza tutaj potrzebę remontową w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej Nr 1, zgłosiłem już ten fakt w Wydziale BI i w Wydziale Edukacji, na pewno ta sprawa będzie miała swoje ujęcie w programie remontów.

Komisja Edukacji zgłasza również problem barierek przy ulicy Dworcowej, tutaj Wydział Komunalny zwróci się z pismem do Zarządu Dróg Powiatowych, bo to była inwestycja Powiatu, my byliśmy współinwestującym, ale sam projekt wykonywały służby Pana Starosty.

Remont ogrodzenia od strony ulicy Majkowskiego jest już wpisany do zakresu remontowego Szkoły Podstawowej Nr 5.

Komisja Kultury i Sportu pyta o pokaz trofeów sportowych i kulturalnych. Będzie taki pokaz, 
w tej chwili trwają prace i dyskusje nad wypracowaniem formy, bo chodzi nam o to, żeby to nie było w zamkniętym namiocie, tylko żeby każdy, kto będzie na Rynku, mógł te trofea oglądać, musi być też osoba, która będzie objaśniała czyje to trofea i kto, kiedy je zdobywał.
Również Komisja Kultury i Sportu popiera wniosek Komisji Edukacji dotyczący wyróżnienia miejsc pochówku zasłużonych mieszkańców, ten wniosek złożyłem już w Wydziale Komunalnym do realizacji.

Komisja Komunalna dywagowała na temat ulicy Tucholskiej, Zarząd Dróg Powiatowych wie, że musi utrzymywać stan techniczny dobry tej ulicy, miejmy nadzieję, że zgodnie z planem inwestycja ruszy późną jesienią tego roku.

Sędzickiego jest ujęta w programie Wydziału Komunalnego, będzie nakładka w tym roku, tak, że nie ma żadnego problemu. Chodnik wzdłuż ogrodzenia przy Szkole Podstawowej Nr 3, tego tematu jeszcze nie dotykaliśmy.

Komisja również wnioskuje o rozważenie możliwości przywrócenia barierek ochronnych przy Szkole Podstawowej Nr 3, to się powiela. Również Komisja inspiruje nas do przeglądu ulic na Osiedlu „Słoneczne-Leśne” co uczynimy, a ja przypominam, że proszę Komisję Komunalną 
i Komisje stałe Rady Miejskiej żebyście Państwo z jednej strony przeanalizowali katalog projektów ulic, które już mamy i żebyście wypracowali nowy katalog ulic, na które projekty byśmy wykonywali, tak, żeby do końca kadencji były projekty i żebyśmy mogli w przyszłym roku wykonywać ulice osiedlowe w sposób oczywiście zrównoważony, na każdym Osiedlu coś.
Komisja Rewizyjna i Komisja ds. Społecznych proponuje przyspieszenie wyodrębnienia, jako samodzielnej jednostki Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu. Mój pogląd, i nie jestem odosobniony, jest taki, że w momencie rozpoczęcia budowy Domu Dziennego Pobytu, to byłby moment najlepszy, ponieważ zbudujemy znowu coś dużego, co będzie wymagało większych nakładów na utrzymanie. Rola Stowarzyszenia „Szukam drogi” będzie polegała na tym, żeby takie środki znaleźć, jako wolontariat, jako środki dodatkowe.
Komisja Edukacji popiera propozycję wykonania w Zespole Szkół Nr 7 remontu dachu i parkingu od strony Tuwima. Jeżeli w planie remontów te punkty się zmieszczą, to jak najbardziej tak.

Komisja Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje propozycję ZZO Nowy Dwór. Prace trwają, myślę, że powinniśmy w maju lub w czerwcu jako Rada Miejska pojechać, zobaczyć jak ta inwestycja rośnie w Nowym Dworze. Jeżeli Komisja Komunalna zainicjowałaby taki wyjazd, to moi urzędnicy przygotują odpowiedni harmonogram. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych pytań? Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/209/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. z autopoprawką?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIX/209/12 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. – uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/210/12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIX/210/12 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy miejskiej Chojnice.

Proszę bardzo, czy są pytania, wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/211/12 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy miejskiej Chojnice?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIX/211/12 
w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy miejskiej Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/212/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr XIX/212/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu w tej sprawie.

· Burmistrz Arseniusz Finster – za chwilę będzie podobna uchwała, ja chciałbym zapytać, jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli, kolegów w PiS-u o ich motywację w tym głosowaniu, bo jeżeli ona jest, to proszę wskazać w jakim zakresie Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia” zajmuje się opieką przedszkolną?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – my się tutaj opieramy na Ogólnopolskim Porozumieniu Związków Zawodowych, które wezwało nasz samorząd do usunięcia naruszenia prawa i podało cztery tutaj konkretne argumenty, pod którymi my się podpisujemy, a wynik naszego sprzeciwu jest konsekwencją naszego głosowania, kiedy uchwalaliśmy uchwałę o likwidacji, o przekształceniu Przedszkola Samorządowego Nr 9.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, ale Pan Burmistrz trochę inne pytanie, inne było zdanie.
Ad. 13
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania, wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/213/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX/213/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Proszę bardzo, czy jakieś wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/214/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX/214/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania, wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/215/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XIX/215/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa – uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/216/12 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIX/216/12 
w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/217/12 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIX/217/12 
w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych, czyli wszystko jest zrozumiałe, ten projekt wraca po raz trzeci i myślę, że już nie ma żadnych problemów. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XIX/218/12 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach z autopoprawką?
Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XIX/218/12 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej, usług oraz zieleni przy ulicy Morozowa w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Komisję Wnioskową w osobach Pan Antoni Szlanga i Pan Marek Szmaglinski, czy wpłynęły jakieś wnioski?

· Radny Antoni Szlanga – żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, kto z Państwa pierwszy? Proszę Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – Panie Burmistrzu. Ja chciałbym tutaj zwrócić się z prośbą o interwencję w sprawie Wzgórza Katowskiego, bo w tej chwili na Wzgórzu Katowskim właścicielem jest deweloper, ale tyle, co wiem, jakieś takie interwencje Urzędu powinny być na tyle, żeby chociaż go zmusić do tego, żeby wysprzątał to Wzgórze, gdzie po prostu powinno to służyć mieszkańcom, chociażby troszeczkę jeżeli już, chociażby swoim wizerunkiem, a w tej chwili to odstrasza i tam się robi rzeczywiście chyba składownica złomu, bo i telewizory widziałem, już nie mówiąc o tych wielkich ilościach liści, jakie tam są. To jest jedna, pierwsza moja interpelacja.

Druga, proszę o interwencję w sprawie przewróconego znaku do 3/4 wysokości na terenie parkingu, gdzie właścicielem jest „Biedronka”. Zwracałem się do Komunalnego, do Straży Miejskiej, w piątek widziałem, że jeszcze jest przewrócony, dzisiaj przyznam, że już ze względu na brak czasu idąc na sesję nie podeszłem tam, ale znak jest przewrócony i w każdej chwili może komuś wyrządzić krzywdę jak się przewróci i uderzy, nie daj Boże, dziecko.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – ja mam pytanie do Pana Burmistrza odnośnie dyskusji, która miała miejsce w lokalnych mediach na temat uchwalenia nowego regulaminu dla nowego-starego Parku 1000-lecia. Ten regulamin zakłada między innymi odpowiedzialność właścicieli psów, aby sprzątali nieczystości po swoich pupilach i pytanie, czy tego typu zobligowanie właścicieli psów można przenieść na grunt całego miasta i stworzyć ku temu warunki, czyli zrobić jakieś wybiegi dla psów, kosze na tego typu nieczystości i też podajniki z torbami.

Drugie pytanie dotyczy również dyskusji, która miała miejsce w lokalnych mediach, a dotyczy stanu czystości wód w tymże Parku, czy są zrobione już jakieś badania, które by dawały czytelny obraz sytuacji. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Burmistrzu, ja nie będę zadawał żadnego pytania, chciałbym tylko powtórzyć to, co mówiłem w sprawozdaniu z Rady Samorządów Osiedlowych, aby Pan osobiście zajął się problemem ulicy Angowickiej, bo ten problem wraca co roku i częściej, ludzie, mieszkańcy coraz bardziej na nas nacierają, żeby to wreszcie było rozwiązane. Myślę, że Pan Burmistrz powinien się tym osobiście zająć, jeżeli Komisja ds. Oznakowania jest bardzo oporna, to coś trzeba z tym zrobić.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa? Nie widzę, dziękuję bardzo.

Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym zaapelować do Pana radnego Marka Szmaglinskiego żeby nie czekał na sesję z takimi pytaniami, bo ja jestem tutaj codziennie, mamy telefony, zadzwońmy do siebie. Jeżeli jest śmietnik na Wzgórzu Katowskim, to jest sprawa prosta, wysyłam Straż Miejską i mandat ujemy, przecież nie będę sprzątał czyjejś nieruchomości. Nie trzeba czekać do sesji jeżeli tam jest bałagan, jak ktoś wozi telewizory i inne rzeczy, to jest podwójny mandat 
i w końcu my możemy wysprzątać i rachunek wysłać właścicielowi jak to jest teren otwarty.
Jeżeli chodzi o znaki drogowe, to interwencji codziennie jest też kilka, bo to i znaki Spółdzielni Mieszkaniowej, ZGM-u i tak dalej. Która „Biedronka” Panie Marku? Bo są trzy.

· Radny Marek Szmaglinski – przy „Alior” ta „Biedronka” na Sukienników. Jest tam parking, dowiedziałem się, że to jest własność „Biedronki”, zwróciłem się do Wydziału Komunalnego 
i do Straży Miejskiej, idąc w piątek jeszcze znak był przewrócony.

Burmistrz Arseniusz Finster – najprawdopodobniej Straż Miejska interweniowała, a kierownik sklepu nie postawił tego znaku. Drugi telefon Pana do Straży Miejskiej skutkuje już mandatem.

Jeżeli chodzi o regulamin Parku 1000-lecia. Ja o psach nie mówię w kontekście takim, iż w Parku 1000-lecia ma być jakaś spec ustawa na psy, natomiast mówię o Parku 1000-lecia w kontekście skuteczności Straży Miejskiej, bo jest to teren monitorowany. My nigdy nie poprosimy mieszkańców w całości, bo nie każdy na ten apel odpowie, nigdy nie wyedukujemy, jeżeli społeczeństwo nie będzie reagowało, a obraz niestety jest najczęściej taki, że idzie człowiek z psem, pies robi to, co robi i nikt nie reaguje, niestety, nikt nie reaguje. Tą reakcję skuteczną ma nam zapewnić monitoring, w centrum miasta też, natomiast największym problemem są Osiedla, przede wszystkim wielomieszkaniowe, Lasek Miejski i wiele innych miejsc w mieście. To jest tak, jak z tą ulicą Angowicką, o której mówi Pan Przewodniczący Józef Skiba. Takich ulic Angowickich jest więcej 
w Chojnicach, bo jest Mestwina, jest Drzymały, tu tak samo stoją samochody. Generalnie zakaz zatrzymywania i postoju jest na „berlince”, gdzie są parkingi, przy drogach wojewódzkich. Jeżeli uporządkujemy Angowicką, a jestem za, bo to jest uciążliwe, to musimy też popatrzeć na ulicę Mestwina, Drzymały i wiele innych. Czy jesteśmy w stanie spowodować, żeby mieszkańcy wjeżdżali na teren swoich posesji? Nie jesteśmy w stanie, dlatego być może trzeba przeanalizować sposób parkowania, który jest uciążliwy dla uczestników ruchu i na ulicy Angowickiej i na wielu innych. Tak samo jest z psami, w całej przestrzeni miasta tego tematu nie uporządkujemy w najbliższym czasie, ponieważ tak, jak powiedziałem, potrzebna jest edukacja społeczna, natomiast pojemniki 
z woreczkami możemy rozstawić w innych miejscach i to jest dobra inicjatywa. W różnych krajach jest różnie, są takie kraje w Europie, gdzie Straż Miejska ma prawo zatrzymać Pana, który idzie 
z psem i skontrolować, czy on ma przy sobie woreczek. To jest logiczne prawo, wychodzisz z psem i nie wiesz, kiedy pies załatwi potrzebę fizjologiczną, bo on nie mówi, tylko szczeka i mam woreczek, wyjmuję i sprzątam. U nas nie ma takiego prawa. Pan mówi, że posprząta, ale czym posprząta jak nie ma woreczka i my te woreczki musimy zapewnić. Dobrze, zapewnimy, ale są to też pewne koszty, o których musimy pamiętać. Natomiast w Parku 1000-lecia mamy ten komfort, że nawet jeżeli pies załatwi swoją potrzebę fizjologiczną, to Straż Miejska może zwrócić uwagę, aby człowiek posprzątał nawet 10 minut po zdarzeniu, bo zapraszamy do centrum monitoringu i pokazujemy zdarzenie związane z tym czworonogiem i tu skutecznie działamy, natomiast w innych przestrzeniach miasta niestety bez pomocy naszych obywateli, którzy powinni być wrażliwi na te zdarzenia, nie jesteśmy sobie w stanie tutaj poradzić.
Ja jeszcze na koniec chciałbym powiedzieć tutaj moim kolegom z Prawa i Sprawiedliwości w sprawie tych uchwał dotyczących wezwania do usunięcia naruszenia prawa, bo chciałbym, żeby była pełna jasność. Jeżeli chodzi o tą pierwszą uchwałę, to Panowie macie prawo popierać OPZZ, bo taka jest Wasza wola, nie neguję. Natomiast nie rozumiem, dlaczego się wstrzymujecie w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa w temacie Stowarzyszenia Ekologiczno-Kulturalnego „Wspólna Ziemia”, które chce się zajmować problemami alkoholowymi. W jakim zakresie działalność tego Stowarzyszenia ma coś wspólnego z tym? To nie jest prawo miejscowe. Więc ja myślę, że prawnie to idzie wytłumaczyć i prosiłbym, żebyśmy się nie wstrzymywali tylko dlatego, żeby komuś pokazać, że do końca nie miał racji. Dalej, opłaty za parkowanie, Stowarzyszenie Ekologiczno-Kulturalne „Wspólna Ziemia”, to może dzisiaj jak zbywamy nieruchomości, czy zmiany 
w budżecie to też powinniśmy. No nie, bo mamy nową uchwałę, robimy to w sposób inny. W tej kolejnej uchwale można byłoby dyskutować, bo program związany z usuwaniem azbestu, ale to nie jest prawo miejscowe, a my programów usuwania azbestu już z pięć uchwaliliśmy w ostatnich latach i wtedy to Stowarzyszenie nie chciało konsultować, tylko tak jakoś ostatnio się uaktywniło 
i chce konsultować. Więc chcę kolegom powiedzieć, w tej pierwszej uchwale rozumiem, ale w tych kolejnych powinniście być, powinniście nie znaczy, że musicie, bo to Wy jesteście radnymi, ale ja uważam, że powinniście być razem z całą Radą Miejską, bo to wezwanie jest nieadekwatne do roli tego Stowarzyszenia i do prawa, które obowiązuje. Takie jest moje zdanie i bardzo proszę to wziąć pod uwagę. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. (głosy poza mikrofonem) Panie Marku spokojnie, trzeba się zgłosić i Panu udzielę głosu, niech Pan się nie martwi. Proszę bardzo.

· Radny Marek Szmaglinski – nasze wstrzymanie podyktowane, że chcielibyśmy, żeby też Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia” wypracowało pozytywne wnioski tutaj dla naszego miasta, no a wtedy przy jakichś konfrontacjach może dojdzie do jakiegoś porozumienia między samorządem a Stowarzyszeniem, bo w tej chwili widzimy, że ciągle drży na tej linii.

Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie ma nic do rzeczy Panie Marku.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale nic nie drży, bo jak Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia” zajmuje się fokuszimą, to organizuje spotkania w placówkach oświatowych miasta, nikt nikomu nie przeszkadza. Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia” pozyskuje granty nawet na organizację koncertów. Więc ta współpraca na linii Stowarzyszenie – Miasto jest realizowana w sposób otwarty, przejrzysty. Natomiast tutaj i wyłącznie to Pan musi sam zapytać Przewodniczącego tego Stowarzyszenia, dlaczego on nagle wyskoczył po tylu latach z propozycją konsultowania takich uchwał. Na to pytanie jak Pan będzie miał odpowiedź, ja rozumiem dyplomację Panie Marku, ona tu jest niepotrzebna zupełnie, naprawdę jest niepotrzebna.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Kto z Państwa radnych chce zabrać głos? Nie widzę, dziękuję bardzo.
Chciałbym poprosić wszystkich do udziału w uroczystościach 3-Majowych, godzina 1030 zbiórka na Rynku, proszę wszystkich radnych, którzy mogą, aby wzięli udział. Poczet sztandarowy tym razem wystawia Klub Prawa i Sprawiedliwości, mam nadzieję, że Klub jest przygotowany.
Ad. 23
Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XIX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo za udział.
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