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OR.0012.4.8.2012

P r o t o k ó ł  Nr 8/12

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 

16 maja 2012r.w godz. od 900 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Stanisław Kowalik

4. p.Marek Szmaglinski

5. p.Edward Gabryś

6. p.Marian Rogenbuk

7. p.Gabriela Wegner

8. p.Renata Dąbrowska
9. p.Dariusz Szczepański

10. p.Grzegorz Wirkus

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Ochrony Środowiska:

1. p.Stanisław Kowalik

- Przewodniczący

2. p.Antoni Szlanga

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Bartosz Bluma

5. p.Leszek Pepliński
Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, stwierdzono 100%quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

2. p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP
3. p.Magdalena Wlazłowska
- Inspektor Wydziału BI

4. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com
5. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice24.pl

Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków obu Komisji, media i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat likwidacji garaży przy ulicy Pocztowej.
2. Informacja na temat przygotowania terenu pod garażowiska 

przy ulicy Karsińskiej łącznie z przewidywanymi kosztami

przeniesienia istniejących sieci.
3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

4. Wizytacja postępu prac w Parku 1000-lecia.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Pana Dyrektora Marczewskiego o poinformowanie nas, jak wygląda sprawa likwidacji garaży przy ulicy Pocztowej, bo chyba już niedługo będziemy obchodzili 15-lecie podjęcia decyzji o likwidacji tych garaży, dlatego bardzo proszę Pana Dyrektora o przedstawienie postępu prac w tym zakresie.

· Dyrektor Jacek Marczewski – uzyskaliśmy już w tej chwili wpis własności dotyczący części kompleksu przy ulicy Pocztowej i stan jest taki, że wystąpiliśmy w tej chwili o pozwolenie na rozbiórkę garaży, które się znajdują bezpośrednio za Ratuszem i w kolejności będziemy przygotowywali kolejne dokumentacje rozbiórkowe na kompleks, który jest bliżej ulicy Podgórnej oraz, o czym Komisja wcześniej mogła nie wiedzieć, również na garaże, które są pomiędzy ulicą Nowe Miasto a ulicą Pocztową 22, tu również zajęliśmy się odzyskaniem tego terenu. W tej chwili większość garaży jest objęta tymczasowymi umowami dzierżawy, wszystkie są tymczasowe, ale te wygasają z końcem czerwca i oszacujemy tylko czas potrzebny do uzyskania odpowiedniej dokumentacji, ponieważ garaże stoją przy granicach, więc potrzebne jest uzyskanie pozwoleń na rozbiórkę, ewentualnie o miesiąc lub dwa przedłużymy umowy. Również rozpoznajemy sprawę ceny rozbiórki, wstępnie z Panem Dyrektorem Rekowskim jestem umówiony, że będzie w stanie w jakiś sposób zagospodarować tereny porozbiórkowe, bo to jest pewien problem, nie możemy tam zostawić krajobrazu księżycowego. To tyle, jeżeli chodzi o informację o tych garażach w pobliżu.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli z informacji, jakie tutaj Pan Dyrektor nam jednoznacznie przedstawił wynika, że tryb odzyskiwania terenów, na których dzisiaj stoją te garaże, jest już bardzo zaawansowany i należy jak najszybciej przystąpić do realizacji zagospodarowania tego terenu. Ponieważ kolejne miesiące będą upływały, to, co już Pan zasygnalizował, że 
z chwilą, gdy będziemy oczekiwali znów na pewne decyzje, to znów trzeba będzie im przedłużyć o miesiąc, czy dwa miesiące dzierżawę, a w związku z tym, żeby to się nie okazało, że to nie będą dwa miesiące, a znów pół roku, czy rok, dlatego też musi być tu zdecydowane działanie Wydziału i pod tym kątem należy wszystko zrobić, żeby jak najszybciej rozpocząć procedurę wywłaszczenia i likwidacji tych garaży.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mam jeszcze jedno pytanie, co z tym spornym garażem na narożniku?

· Dyrektor Jacek Marczewski – nadal jest sporny.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy sprawa jest w postępowaniu sądowym?

· Dyrektor Jacek Marczewski – stronie przysługuje roszczenie, dotychczas nie wystąpiła o jego realizację.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jaki to będzie miało wpływ na plan zagospodarowania tego terenu?

· Dyrektor Jacek Marczewski – zobaczymy. Tego po prostu nie wiemy, nie wiemy jak ostatecznie zachowa się strona, najwyżej zostawimy jeden boks na razie nierozebrany, ponieważ na siłę nikogo nie możemy wyrzucić przemocą. Jeżeli strona nie ustąpi to będziemy dalej działać przez Sąd, ale większość terenu odzyskamy, nawet więcej niż wcześniej zakładaliśmy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy w planach Wydziału jest sprzedaż tych działek, czy też jakieś inne zamiary?

· Dyrektor Jacek Marczewski – jeżeli chodzi o nieruchomość położoną bezpośrednio za Ratuszem, to zgodnie z planem miejscowym uchwalonym w roku 2010 lub w roku 2011 jest to teren stanowiący rezerwę usług publicznych, usług administracji, czyli cel jest taki, żeby w przyszłości ludzie nie musieli szukać Wydziałów lub części administracji gdzieś po różnych końcach miasta, jak to bywa w innych ośrodkach miejskich, ale żeby ta rezerwa została zachowana. Pozostałe nieruchomości to będzie zależało, bo przy Nowym Mieście można urządzić parking jako przedłużenie tego kompleksu, miejsc cały czas brakuje, jest to niewątpliwie działalność dochodowa. Pytanie, czy ta część garaży położona bliżej Podgórnej? Myślę, że to można zbyć, ale ostatecznie będzie należało to do decyzji Rady, dlatego w planach Wydziału jest to, żeby na razie zagospodarować tymczasowo poprzez niw wiem, utwardzenie żwirem, a później zobaczymy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – z tego, co ja pamiętam, to część tych garaży, to znaczy mówimy tutaj o tych garażach, które są w tej chwili użytkowane bodaj przez Straż Miejską, to te są przeznaczone na rezerwę administracyjną, natomiast pozostałe garaże są jako miejsce do budowy.
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak, mogą być.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – takie działania Wydział będzie podejmował, żeby to zbyć.

· Dyrektor Jacek Marczewski – najpierw rozbierzemy. To jest takie trochę zawieszone teraz pytanie, bo również był stawiany w taki sposób problem, może nie przez Komisję, czy Radę, ale właśnie czy nie sprzedać z garażami na przykład, bo będzie taniej. Ja jestem przeciwny temu działaniu dlatego, że po to załatwiliśmy sprawy i włożyliśmy środki, żeby zlikwidować te obiekty i żeby one tu nie straszyły, a mogłoby dojść do sytuacji, że byśmy sprzedali, ktoś by je później jeszcze wykorzystywał latami jako dla celów dochodowych.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to jest słuszne podejście. Proponuję, abyśmy przyjęli tą informację Pana Dyrektora Marczewskiego, należy rozumieć, że problem ten będzie w tym roku rozwiązany.
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan Dyrektor Rekowski też będzie tam uczestniczył, bo to są sprawy rozbiórkowe i tutaj bardzo byśmy prosili żeby bezpośrednio, kiedy już zapadną ostateczne decyzje i będą te umowy rozwiązane, to znaczy te czasowe umowy na dzierżawę garaży, żeby przystąpić od razu do tych prac rozbiórkowych i żeby rzeczywiście to nie straszyło. Natomiast wspomniany przez Pana Dyrektora Marczewskiego teren, będący przedłużeniem istniejącego parkingu przy ulicy Nowe Miasto, znaczy chodzi o ten narożnik ulicy Spichrzowej i Nowe Miasto, to jest taki teren okolony murem, jest to teren miejski, tam są garaże i jak wiem te garaże też już mają wypowiedzenia, tak, że to praktycznie będą lada dzień albo już są puste i ja proponowałbym przyjęcie takiego oto wniosku, który skierujemy zarówno do Dyrektora Marczewskiego, jak i do Dyrektora Rekowskiego. żeby bezpośrednio po uprawomocnieniu się wszystkich decyzji dotyczących wyprowadzenia tych najemców Wydział Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska przystąpił do wyburzenia tego terenu i przystąpił ewentualnie do przeznaczenia tego terenu na poszerzenie parkingu istniejącego.
Wprawdzie może tutaj ten teren akurat parkingowy przy stadionie „Chojniczanki” nie jest tak bardzo obciążony, ale tak, czy owak jeżeli w mediach i wszędzie słyszy się o tym, że tych miejsc parkingowych jest mało, to wydaje się, że na pewno nie będzie sensu teraz budowy tego i sprzedaży tego, czyli przeznaczenie na poszerzenie parkingu wydaje się jak najbardziej celowe.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Ochrony Środowiska wnioskuje, aby bezpośrednio po uprawomocnieniu się wszystkich decyzji dotyczących wyprowadzenia najemców garaży na narożniku ulicy Spichrzowej i Nowe Miasto Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przystąpił do wyburzenia tego terenu i przystąpił ewentualnie do przeznaczenia go na poszerzenie istniejącego parkingu.
–  13 za (jednogłośnie)
Ad. 2
Przewodniczący Antoni Szlanga – poproszę Pana Dyrektora Marczewskiego o zreferowanie, jak wygląda sprawa przygotowania terenu pod garażowiska przy ulicy Karsińskiej, bo minęło już 5, czy 6  lat, kiedy Rada przyjęła taki wniosek o to, żeby wyznaczyć miejsca pod budowę garaży przy tej właśnie ulicy. Sprawa się ciągnie, efektów nie widać i proszę, co Pan Dyrektor ma na ten temat do powiedzenia.
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja nie wiem, czy zapytanie jest właściwie adresowane, ponieważ sprawa byłaby na etapie sporządzenia dokumentacji kompleksu garażowego, czyli musi powstać zadanie inwestycyjne związane z tym działaniem oraz z rozbiórką uzbrojenia związanego z realizacją tego kompleksu, ponieważ przeszkodą jeżeli chodzi o Karsińską, to jak wiadomo, przeszkodą do realizacji jest uzbrojenie różnego rodzaju, które tam przebiega, zarówno kanalizacja deszczowa, w budowie głównego ciągu, który byłby osią całego działania kompleksu garaży piętrowych, bodajże około 60, przeszkadza gazociąg o średnicy 250 mm. Teraz żeby zrealizować ten kompleks, czy w ogóle zrobić dokumentację trzeba jednocześnie uzyskać uzgodnienia, które będą oparte o projekty przebudowy poszczególnych elementów uzbrojenia. Według szacunków, jakie robiliśmy właśnie w tym okresie, jak Pan radny wspominał, koszty tych działań mogą się zbliżyć do 200.000 zł, w związku z czym szacowaliśmy koszty zbywania terenu na 200 zł/m2 w przeliczeniu na jeden boks garażowy, niezależnie od tego, czy on byłby na piętrze, czy nie. Czyli to jest ten problem, dlatego to pytanie jakby na etapie przygotowania tego tematu, myśmy nie przeszacowali cen przebudowy uzbrojenia od tamtej pory, ale na pewno one nie spadły, czyli tu w zasadzie to zadanie inwestycyjne powinno mieć chyba dwa etapy, jedno to byłaby koncepcja, która zostałaby uzgodniona z gestorami uzbrojenia, gdzie oszacowywałoby się w ogóle koszty przebudowy i zgody na przebudowę sieci, uzgodnienia na przebudowę, jakie trasy miałyby być i wtedy dopiero moglibyśmy mówić o przygotowaniu gruntu do zbycia, bo przygotowanie go do …
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przepraszam, ja przerwę Panu Dyrektorowi. Przypominam, że wniosek został zgłoszony 6 lat temu prawie, został przyjęty przez Burmistrza do realizacji 
i dlaczego do tego czasu nie mamy informacji, co należałoby zrobić i jakie są koncepcje Wydziału. Od tego chyba powinniśmy rozpocząć. Mieliśmy deklarację Burmistrza, że ten wniosek zostaje przyjęty do realizacji. Rozumiem, że koncepcyjnie nie będzie tego opracowywał Burmistrz, tylko będzie opracowywał Wydział i Pan Dyrektor osobiście jest za to odpowiedzialny. Dlaczego tak to długo trwa, że nie można było, w międzyczasie powstał plan miejscowy dla tego terenu i dlaczego nie można było w ciągu tego długiego okresu przedstawić nam koncepcji, jak to ma wyglądać, jakie są koszty i jakie są propozycje.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – pozwolę sobie dopowiedzieć. Jak sobie doskonale przypominamy temat tych garaży w zasadzie, co już wszyscy jesteśmy zgodni, ciągnie się od prawie 6 lat. Wydział został zobligowany przez Burmistrza, co już tutaj Przewodniczący Antoni Szlanga zasygnalizował, natomiast również odbyło się kilka spotkań z potencjalnymi właścicielami, czy użytkownikami garaży i tym samym w zasadzie machina powinna być uruchomiona. Tak się jednak nie stało, przez 6 lat dosłownie nic się w Wydziale nie robi w tym kierunku, zostały tylko wykonane jakieś mapy, które w zasadzie pokazują możliwości wykorzystania tego terenu, który tam istnieje do tego, żeby te garaże tam powstały. Na dzień dzisiejszy przynajmniej jestem w posiadaniu listy, być może kilka osób mogło wypaść, ale też i kilka osób mogło dojść, ale jest to lista około 100 chętnych do tego, żeby te garaże pozyskać, a tym samym myślę, że tylko dobra wola Wydziału i tutaj Pana Dyrektora umożliwiłaby tutaj wprowadzenie pewnych już rozwiązań do tego, żeby ten kompleks garażowy został powiększony o te 100, czy nawet 120 garaży. Jak wcześniej wizualizacja była przeprowadzona już chyba dwukrotnie lub trzykrotnie, kilka dni temu ponownie została przeprowadzona i jednoznacznie wskazuje na to, że kwestia, to, co już wspomniał Pan Dyrektor, przeniesienia nitek, które tam obecnie są zlokalizowane, wymaga po prostu przeniesienia i wówczas zorganizowania kolejnego spotkania, wówczas byśmy zobaczyli, czy ta ilość mieszkańców, która do tej pory deklarowała chęć pozyskania garaży, a musimy wiedzieć, że coraz więcej mieszkańców posiada samochody 
i w związku z tym myślę, że pozyskiwanie garaży jest jeszcze większym tutaj przejawem, aniżeli jeszcze te 4-5 lat temu. W związku z tym należałoby uczynić wszystko z Pana strony i Wydziału, żeby przyspieszyć te prace, a nie znów przeciągać w czasie i zastawiać się, bo są trudności z przełożeniem nitek. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby te nitki zostały przełożone jeśli jest potrzeba taka, jeśli ludzie za to zapłacą, tu nikt nie chce robić nikomu prezentu, jeśli jest takie zapotrzebowanie i ludzie chcą zapłacić, proszę tylko zrealizować to zadanie.
· Radny Dariusz Szczepański – jeżeli to się ciągnie 5 lat, to jestem zaskoczony, ponieważ pytanie byłoby proste, kosztorys zrobić przełożenia, Pan Dyrektor podejmie się tego podejrzewam, zrobi co do złotówki, zrobi się spotkanie z ludźmi, którzy są zainteresowani i jeżeli to wyjdzie 200 zł za metr, w co wątpię, że ktoś zapłaci 200 zł za metr kwadratowy w tamtym terenie za garaż, inwestycja może nie dojść do skutku. Czyli jeżeli Pan Dyrektor, może nie powiem przyłoży się, ale jeżeli zrobi rozeznanie, że tam jest jedna nitka gazowa, są pewnie jakieś prądowe, kanalizacyjne i tak dalej, łączny koszt inwestycji podzielimy przez 100 garaży i mamy wniosek prosty, może się faktycznie okazać, że gra nie warta świeczki.
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja myślę, że tu doszło do pewnego skrótu myślowego, ponieważ od uchwały Rady, czy uchwalenia wniosku w sprawie tego kompleksu do decyzji, że Wydział Gospodarowania Przestrzenią oraz ja, jako jego Dyrektor mam realizować ten wniosek, jest to pewien skrót i myślę, że on jest nieuprawniony w tej sytuacji. Działania, o których Pan radny mówił, dotyczące wstępnego zaplanowania kompleksu, oceny sytuacji owszem, były zrobione, również przedstawione na spotkaniach przez Wydział, następnie już Wydział się tym nie zajmował ponieważ nie ma kompetencji. Ja teraz do szczegółów, które odnoszą się do sytuacji sprzed kilku lat nie będę się odnosił, dzisiaj byłem tu zaproszony i wziąłem ze sobą ten materiał, który posiadałem, ale nie sądziłem nawet, że jestem zaproszony w roli realizatora inwestycji miejskiej, ponieważ kompetencje Wydziału są zapisane w regulaminie, w Statucie i do nich nie należy realizacja inwestycji. Planowanie, koncepcje owszem, do pewnego stopnia. Tutaj ja mogę zrobić inwentaryzację działań, jakie były dokonane wcześniej, ale niekoniecznie to jest celem, być może krąg zaproszonych należy poszerzyć lub omówić temat w inny sposób. Nie wiem, chyba za dużo słów padło pod moim adresem, co ja powinienem zrobić, co do opieszałości i innych rzeczy, zupełnie niepotrzebnie, bo one wyprzedzają inne działania.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli Pana zdaniem który Wydział powinien się tym zająć?

· Dyrektor Jacek Marczewski – ja nie kieruję Urzędem i nie przydzielam zadań w Urzędzie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że jeżeli chodzi o gospodarkę terenami, to to jest działka właśnie Pana Wydziału.

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak jest.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – i przedstawienie koncepcji, gdzie można byłoby posadowić te garaże i w jakim układzie architektonicznym, to chyba od Pana mamy prawo oczekiwać.

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak jest.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – co Pan w tym zakresie zrobił? Uważam, że zaczyna powstawać w tej chwili czcza dyskusja.

· Dyrektor Jacek Marczewski – dyskusja jest czcza, ponieważ mówi się o projekcie, o inwestycji, o oszacowaniu kosztów, to wszystko jest normalne działanie inwestycyjne, czyli musimy zrobić projekt garaży.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan w tej chwili ten temat próbuje, że tak powiem, zwekslować na nie swoją działkę.
· Dyrektor Jacek Marczewski – ale ja nie próbuję nic wekslować, mówię tylko, że się tym nie zajmowałem.

· Inspektor Magdalena Wlazłowska – może ja w imieniu Dyrektora Domozycha powiem, że jeżeli zadanie będzie przyjęte do realizacji uchwałą Rady Miejskiej, czyli będzie uchwała o inwestycji przyjęta, to my jak najbardziej jako Wydział Budowlano-Inwestycyjny podejmiemy się tego zadania, ale ja troszeczkę się zastanawiam, pozwoliłam sobie wyciągnąć obowiązujący plan przestrzenny, który na tym terenie obowiązuje i jest to uchwała Rady Miejskiej z 22 kwietnia 2011 roku, mamy tutaj na załączniku wyraźnie zaznaczone granice, gdzie jakie tereny na co są przeznaczone. Jeżeli mówimy o tych garażach istniejących w tej chwili, to zgodnie z obowiązującym planem teren, o którym w tej chwili mówimy i o przełożeniu sieci, gałązek i tego wszystkiego, bo tam jest nie tylko ciepłociąg, prąd, woda, kanalizacja, deszczówka, mamy teren przeznaczony pod drogę i na nim chcemy postawić garaże?
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – jakieś nieporozumienie, my nie mówimy o terenie zalegającym za kompleksem parterowych garaży, to nas absolutnie nie interesuje. Nas interesuje teren między parterowymi garażami, gdzie są te plomby, gdzie można wmontować po trzy garaże, interesuje nas skarpa między parterowymi garażami a piętrowymi garażami i dobudówki garaży do istniejących piętrowych garaży od strony Osiedla Igielska.
· Inspektor Magdalena Wlazłowska – to w takim razie dobrze, ale jeżeli to będzie przyjęte, to Wydział Budowlano-Inwestycyjny w ogóle nie uchyla się od realizacji tej inwestycji, ale my musimy mieć teren, żeby na czymś działać, a Wydział terenami nie rządzi.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ta dyskusja w tej chwili zbacza na inne tory i chciałbym zaproponować taki oto zapis w protokole, że połączone Komisje wyrażają dezaprobatę dla tego typu działań, ponieważ sprawa mogła być już dawno załatwiona, nie adresuję w tej chwili tego do nikogo, to będzie zaadresowane do Burmistrza, ponieważ Burmistrz to przyjął do realizacji, a kogo Burmistrz tą dezaprobatą obdarzy, to już jest jego sprawa, natomiast wydaje mi się, że nie można pozwolić na to, żeby sprawa w dalszym ciągu się ciągnęła i proponuję taki wniosek, że w przeciągu dwóch miesięcy zostanie Komisji Komunalnej i Komisji Ochrony Środowiska przedstawiona koncepcja realizacji tego zadania. Wydaje się, że dwa miesiące wystarczą, tutaj deklaracja Pani Magdy Wlazłowskiej o tym, że Wydział Budowlano-Inwestycyjny włączy się do tego, przyjmujemy to z zadowoleniem, natomiast jak mówię, dwa miesiące i taki proponuję wniosek skierować do Burmistrza, aby w przeciągu dwóch miesięcy Radzie została przedstawiona koncepcja realizacji tego zadania.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Ochrony Środowiska wyraża swoją dezaprobatę w sprawie realizacji wniosku Rady Miejskiej odnośnie budowy kompleksu garażowego przy ulicy Karsińskiej i wnioskuje, aby w przeciągu dwóch miesięcy została przedstawiona Radzie Miejskiej koncepcja realizacji tego zadania.
- 12 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”
· Przewodniczący Antoni Szlanga – zanim podziękuję Panu Dyrektorowi Marczewskiemu mam jeszcze jeden wniosek szczegółowy, otóż w trakcie przebudowy ulicy Lipowej została celowo wydzielona działka, która swoją jedną z krawędzi dociera do ulicy Huberta Wagnera, ta działka jest pozbawiona wszelkich sieci, bo przy okazji tej budowy to zostało pozbawione, to jest działka około 500 metrów i kiedy Pan Dyrektor Marczewski zamierza tą działkę sprzedać. Wiem, że jest zainteresowanie tą działką i można byłoby za tą działkę uzyskać całkiem dobrą cenę ze względu na położenie.
· Dyrektor Jacek Marczewski – rozważamy taką możliwość sprzedaży. Była ona dosyć niezainwestowana, mieliśmy negatywne odczyty jeżeli chodzi o możliwość jej zbycia ze względu na uzbrojenie na niej. Jeżeli sytuacja uległa takiej zmianie, że nie będzie powodowało to problemów, to być może ją sprzedamy. Na pytanie kiedy, to nie odpowiem, bo nie ma uchwały o zbyciu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale jakie problemy?

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie wiem, nie znam uchwały Rady Miejskiej o zbyciu, albo nie pamiętam…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chwileczkę, uchwały o zbyciu przyjmujemy z inicjatywy Pana Wydziału, Pan przygotowuje te uchwały i my je podejmujemy, ale dotychczas nie było inicjatywy z Pana strony.

· Dyrektor Jacek Marczewski – proszę Wysokiej Komisji, ja rozumiem pytanie, ale proszę też zrozumieć i zobaczyć co Rada uchwala, my przedstawiamy ogromne ilości nieruchomości przeznaczonych do zbycia, lista nieruchomości jest taka długa, jak jeden taki stół i rozpoznajemy każdą nieruchomość pod różnymi względami i teraz pytanie kiedy? Nie wiem, to jest jedna ze stu działek, o której mówimy i być może nie najbardziej atrakcyjna, dlatego jeżeli się nadaje do zbycia i nie jest potrzebna na inne cele, to ją na pewno sprzedamy, ale to pytanie możnaby zadać w stosunku do stu nieruchomości, dlatego ja go nie rozumiem. Oczywiście rozpoznam temat i zobaczę, co się z nią dzieje, wiem, o którą nieruchomość chodzi i wiem, że miałem odpowiedzi negatywne co do niej kiedyś. Wrócimy do tematu i zobaczymy. Mało, moglibyśmy się spotkać, tutaj ze względu na te odpowiedzi negatywne sprzedaliśmy tylko jej część, wydzieliliśmy pas gruntu przylegający i sprzedaliśmy na uzupełnienie kiedyś nieruchomości, która tam jest w pobliżu.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak, czy owak działka ma około 500 metrów i nadaje się do zabudowy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – tego nie wiem, czy się nadaje do samodzielnej zabudowy, bo to musiałbym ocenić w oparciu o odpowiednie procedury. Bardzo przepraszam, jestem do współpracy, tylko pytanie…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wiem, że jest zainteresowanie tą działką i stąd jest moje pytanie, dlaczego nie przystąpiono jeszcze do procedury sprzedaży.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tym bardziej, że jest dogodny dojazd dwóch stron na tą działkę, czyli tutaj żadnych przeszkód nie powinno być

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie nie będziemy formułowali wniosku, tylko po prostu do Pana Dyrektora apel o przystąpienie do procedury przeznaczenia tej działki na sprzedaż.

Ad. 3
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym wszystkich zainteresować taką z pozoru błahą sprawą, otóż jest taki ptaszek, który nazywa się jeżyk zwyczajny, jest on objęty ścisłą ochroną na terenie Polski. Każdy otrzymał pisemną informację na temat tego ptaka, informacja zawiera opis co to jest i jakie są warunki ochrony – w załączeniu.

Skąd w ogóle ten temat się pojawił? Otóż Spółdzielnia Mieszkaniowa intensywnie remontuje bloki, przystąpiła do termomodernizacji tych bloków, przy okazji te wloty pod dachem zostały zaślepione i jeżyki po prostu chmarami poruszają się na terenie Osiedla. Generalnie chodzi o to, że inwestor, który dokonuje takich przeróbek wiedząc o tym, że gniazdują tam jeżyki, powinien zapewnić skrzynki lęgowe i inne możliwości. Jest to wszystko ładnie opisane. Ponieważ ten temat nie dotyczy bezpośrednio miasta, ale proponuję, żeby Pan Dyrektor Rekowski zwrócił się z pismem do Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej ażeby przestrzegali tych zapisów ustawowych o ochronie tych miejsc lęgowych dla jeżyków.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – skieruję informację nie tylko do Spółdzielni Mieszkaniowej, ale również do Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej i innych Wspólnot, które realizują termomodernizacje.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli do wszystkich administratorów zasobów mieszkaniowych.

· Radny Leszek Pepliński – chciałem wyrazić swoje ogromne zadowolenie z tej inicjatywy i po prostu musiałem to wyartykułować, tak, że bardzo serdecznie dziękuję.

Radny Edward Gabryś – ja na temat związany z Panem Dyrektorem Rekowskim, dzisiaj sygnalizuję to na Komisji, sprawę powtórzę na sesji, bo nie można już tak dłużej czekać i się bawić w ciuciubabkę. Pierwszy temat – podniesienie płyt Panie Dyrektorze. Co trzeba zrobić, żeby było działanie Wydziału odwrotne, jak na przykład czyszczenie studzienek deszczowych.
Drugie moje pytanie – kiedy przystąpicie zobowiązując firmę, która to robiła, do zalepienia, zalania, nie wiem jak to nazwać, pęknięć asfaltu na ulicy Wiśniowej, żeby było to zrobione dobrze, bo za pracę zapłaciliście, tylko praca została zrobiona niechlujnie. Było spotkanie z szefem PDM-u 
i nic w tym temacie dalej się nie dzieje. Tak, że teraz będziemy to troszeczkę inaczej rozmawiali, bo mnie już gardłem wychodzi to wszystko proszenie, rozmawianie, przytakiwanie. Będę teraz czekał na to, co się będzie działo. Temat oprócz tego będzie poruszony na sesji, żeby to troszeczkę inaczej wyglądało.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przyjmuję te uwagi do wiadomości. Jeżeli chodzi o podniesienie płyt, to zleciliśmy już to działanie, firma wykonująca remonty cząstkowe ma wiele zadań 
i realizuje je w jakiejś kolejności logistycznej, te płyty również będą podniesione.
Jeżeli chodzi o zalepienie asfaltu na ulicy Wiśniowej, to rzeczywiście lepienie było w ubiegłym roku robione jesienią, akurat już w tej chwili dokonamy przeglądu z wykonawcą i dokonamy niezbędnych napraw na tej ulicy.

· Radny Edward Gabryś – chciałbym jeszcze tylko dodać, że firmy już nie ma, właściciel postawił ją w likwidację, bo nie mógł sobie pozwolić na to, żeby ekipa mieszcząca się w Chojnicach rozgrabiała majątek właściciela z Tarnowa. Tej firmy już nie ma, jest podana do likwidacji i nie wiem, kto to będzie naprawiał. Obiecałem jesienią, że będę tego pilnował, bo za to były zapłacone pieniądze.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mamy również przetarg na remonty cząstkowe nawierzchni bitumicznych i akurat w ramach tego przetargu będzie to zrealizowane.
Ad. 4
Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska przy udziale projektanta inż. Zdzisława Kufla oraz Inspektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Magdaleny Wlazłowskiej i ogrodnika miejskiego Pana Waldemara Spichalskiego dokonali wizji lokalnej modernizacji Parku 1000-lecia.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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