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OR.0012.8.6.2012
Protokół nr 6/12
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 25.05.2012r. w godz. 800 – 830 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Maria Błoniarz-Górna 

3) Antoni Szlanga 

4) Bartosz Bluma

5) Leszek Pepliński
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy do materiału sesyjnego ktoś z Państwa ma jakieś uwagi?

· Radny Bartosz Bluma – wczoraj na Komisji Budżetu na temat tej ostatniej uchwały była dyskusja.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – znamy temat. Tutaj mięliśmy również podobne wątpliwości, w takiej luźnej wymianie zdań, jeśli chodzi o kwestię tego projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Będziemy również nad tym dyskutowali na sesji. 

· Radny Antoni Szlanga – to znaczy powiem, że należy rozpatrywać tą sprawę z dwóch stron. Inicjatywa Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, dotycząca sprzedaży jest cenna. Natomiast wyszło to wczoraj na Komisji Budżetu, że w planie miejscowym ten teren przeznaczony jest, jako rezerwa oświatowa. W związku z tym nie można tego sprzedać, bo jest to sprzeczne z planem miejscowym. A poza tym nie jest określony cel sprzedaży. Na jakie cele będzie ta działka przeznaczona? Bo w planie jest, jako rezerwa oświatowa. Czyli w tej sytuacji nie można tego sprzedać na inny cel, jak tylko na cele oświatowe, a tak poszatkowana działka wskazuje na to, że przeznaczenie tego było na inne cele. W związku z tym należy projekt tej uchwały przepracować i jeżeli zajdzie taka potrzeba przystąpić do zmiany planu miejscowego. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym tutaj jeszcze dodać, że wydział powinien jednoznacznie i czytelnie opisywać mapki, które powinny być przejrzyste i z których będzie wynikało jednoznacznie, jakie to są działki do zbycia, z wykazaniem nazewnictwa ulic, przy których one się znajdują. W tej chwili ta mapka jest na tyle nie czytelna, numeracja działek jest również mylna i w związku z tym uważam, że powinno to być bardziej przejrzyście, żeby nie doszukiwać się, że coś tutaj jest nie tak i niezgodne z tym, co powinno być już na mapce. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jak Panowie radni przeczytali uzasadnienie do tego projektu uchwały, to tam w ogóle z tego nic nie wynika i uważam, że jest to lekceważenie nie tylko radnych, bo ci się doszukają, ale mieszkańców miasta, którzy gdzieś tam szukają 
w Internecie, znajdują i właściwie nie wiedzą, o co chodzi? I po co nam takie uchwały, jak i tak nikt nie wie, o co chodzi?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy do tego punktu lub materiału sesyjnego są jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Dziękuje bardzo. Wiec ten materiał sesyjny proponuję przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu na 2011r.,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym przypomnieć, że wizja lokalna, która została przeprowadzona wspólnie przez dwie komisje: Komisję Ochrony Środowiska 
i Komisję Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej jednoznacznie oceniła pozytywnie prace, które tam w tej chwili przebiegają. Stan zaawansowania tych prac jest już bardzo duży, w związku z czym należy oczekiwać, że z każdym tygodniem będzie coraz piękniej. Trwają prace przy nasadzeniach kolejnych drzew, krzewów. Również prace budowlane posuwają się do przodu, ponieważ pogoda na tyle sprzyja, że to wszystko nam w zasadzie bardzo pięknie się rozwija. I myślę, że tutaj również pozytywnie oceniamy kwestie dotyczącą prac związanych z modernizacją Parku 1000-lecia i tylko też należy się cieszyć, że to wszystko idzie w dobrym kierunku. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – to znaczy, ja z dużym zadowoleniem w materiałach sesyjnych znajduję przesunięcie środków na budowę okolicznych ulic. No, jest to rzeczywiście bardzo fajnie, bo będzie cały jakby obwód tego parku porządny i naprawdę bardzo dobrze będzie wyglądał. 

· Radny Bartosz Bluma – ja chciałbym zwrócić uwagę, może nawet sformułować wniosek. Chodzi o to, na co zwróciliśmy uwagę z Panem przewodniczącym, wizytując Park 1000-lecia, o pobranie próbek z tego punktu, gdzie rzeczywiście ten kolor był niezbyt satysfakcjonujący dla nas. Czy ewentualnie sformułować to w formie wniosku do Pana Burmistrza? Taka próbka w najbliższym czasie, bo mają być pobierane te próbki, żeby była pobrana z tego miejsca. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja właśnie chciałem złożyć taki wniosek. W miejscu, w którym już w zasadzie kończyliśmy naszą wizytację w Parku 1000-lecia, ta stróżka, która wpływa do akwenów od strony ul. Prochowej, takim strumykiem w zasadzie nieciekawym, ponieważ plamy rdzy, plamy takie nawet fioletowe, które tam występowały, no budziły naszą wątpliwość co do czystości tej wody. W związku z tym występujemy z wnioskiem do Burmistrza o przeprowadzenie badań właśnie tej strużki, ażeby stwierdzić jednoznacznie czystość tej wody.

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja wnioskuje do Burmistrza o pobranie próbki, celem zbadania czystości wody 
w cieku wodnym w Parku 1000-lecia, płynącego od strony ulic Prochowej – Krasickiego. 

/5 za – jednogłośnie/
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja mam taką prośbę, czy Straż Miejska nie powinna już tam jeździć, ponieważ w sobotę foliowe worki były powrzucane do tych wszystkich stawów i nie bardzo to tam wyglądało. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – jestem w tej chwili częstym gościem na tym terenie, czy wokół tego terenu i rzeczywiście strażnicy chodzą pieszo, jeżdżą rowerami i stoją samochodem, a wtedy spacerują sobie po alejkach. Tak, że jest pewien monitoring. Może nie na tyle doskonały, że to wszystko będzie wyeliminowane, niemniej są w tej chwili na bieżąco kontrolowane miejsca, czy też dukty piesze, co powoduje, że troszeczkę tam porządku jest zrobione. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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