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OR.0012.7.5.2012
P r o t o k ó ł  Nr 5/12
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
24 maja 2012r. w godz. od 1000 do 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Joanna Warczak

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Dariusz Szczepański

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Rafał Mielecki

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:
1. p.Aleksander Knitter

- Portal internetowy chojnice.com

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke, powitał zebranych członków Komisji oraz media Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Andrzej Mielke – jako Komisja otrzymaliśmy pismo Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, skierowane do Referatu ds. Architektury Miejskiej 
i Konserwacji Zabytków, dotyczące naszego wniosku o wyróżnienie miejsc pochówku zasłużonych mieszkańców miasta Chojnice, pochowanych na cmentarzu komunalnym w Chojnicach – w załączeniu. Z treści pisma wynika, iż Wydział Gospodarki Komunalnej prosi Referat ds. Architektury Miejskiej o zaprojektowanie stosownych tabliczek i po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Wydział zleci ich wykonanie i montaż.
Jest też sprawa ustanowienia pucharu Komisji Kultury i Sportu na V Turniej Piłkarski Środowiskowych Domów Samopomocy Mistrzostwa Pomorza „Strzelam gole 2012”, który odbędzie się dnia 1 czerwca na stadionie miejskim „Chojniczanka”. Proponuję, aby zakupem pucharu zajęła się koleżanka Joanna Warczak, natomiast my, jako członkowie Komisji wspólnie z własnych pieniędzy ten puchar zapłacimy. Musimy się zastanowić, komu zostanie on wręczony.
· Radny Dariusz Szczepański – nie zawsze ten, kto strzela bramki jest najlepszym zawodnikiem. Dla kogo my fundujemy ten puchar?

· Pan Aleksander Knitter – strzelec, bramkarz, to wszystko już jest, nawet drużyna, która ma najdłuższą drogę do Chojnic otrzyma puchar, tutaj trzeba się zastanowić.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – w takim razie tą kwestię pozostawiamy organizatorom, niech ustalą dla kogo ten puchar będzie, my go po prostu fundujemy z własnych środków.

Radna Maria Błoniarz-Górna – każdy z nas otrzymał zaproszenie od koleżanki Joanny Warczak na uroczystość obchodów Dnia Matki w dniu 26 maja do Chojnickiego Domu Kultury i bardzo proszę, kto tylko może, aby w tej uroczystości wziąć udział.
Jednocześnie przypominam, że w tym samym dniu od godziny 1200 do godziny 1900  przy ulicy Strzeleckiej w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej będą wielkie uroczystości z okazji Dnia Matki dla rodzin, dla dzieci, dla wszystkich chętnych, gościem będzie Jarosław Kret, będzie na pewno bardzo miła atmosfera i wszystkich serdecznie zapraszam do udziału.

Przewodniczący Andrzej Mielke – również wszyscy radni otrzymali zaproszenie na XXV Ogólnopolskie Święto Roweru, które odbędzie się w Chojnicach w dniu 27 maja, początek o godzinie 1000 na Rynku przed Ratuszem i w miarę możliwości proszę o udział w tej imprezie rowerowej.

Radny Dariusz Szczepański – po raz drugi wystąpiłem w kolejnym wydaniu „Bez Montażu” 
i jeżeli chodzi o kwestię tematyczna, to faktycznie była ona związana z „Chojniczanką” i z „Red Devils”. Stwierdziliśmy, że nie ma sensu rozliczać „Chojniczanki”, czy „Red Devils”, bo od tego jest Zarząd i myślę, że oni sami wiedzą co z tym zrobić. Natomiast o wynikach też za bardzo nie chcieliśmy rozmawiać, bo to chyba nie było to miejsce.
Było dużo mówione o promocji Chojnic w programie „Kawa czy herbata”, była dyskusja na temat garaży, które są za naszym Ratuszem, co tam będziemy robić. Ja zapraszam wszystkich do tego, aby po prostu wejść sobie na portal internetowy chojnice24.pl i odsłuchać wypowiedzi moich, Burmistrza i Pana Brunki.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka






       Andrzej Mielke

