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OR.0012.4.9.2012

P r o t o k ó ł  Nr 9/12

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 25 maja 2012r.w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Marek Szmaglinski

4. p.Edward Gabryś

5. p.Marian Rogenbuk

6. p.Gabriela Wegner

7. p.Renata Dąbrowska

8. p.Stanisław Kowalik
9. p.Grzegorz Wirkus

10. p.Dariusz Szczepański

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny

2. p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

3. p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI
4. p.Magdalena Wlazłowska
- Inspektor Wydziału BI
5. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice24.pl

Osoby spoza Komisji, wymienione w punktach 1-4, brały udział w części posiedzenia.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że dla nas, jako Komisji Komunalnej, w zmianach budżetowych ważną sprawą jest  zwiększenie środków na przebudowę ulicy Parkowej, Nowotki, Sawickiej i Krasickiego, co było zresztą naszym wnioskiem i to się w tej chwili realizuje, cały kwartał Parku będzie w ten sposób załatwiony. Co prawda są jeszcze uwagi, ale wydaje mi się, że to już w układach bilateralnych szpeci w tej chwili, o czym mówiliśmy, ta posesja Herbirolu, jest to trochę od strony Parku widoczny bałagan, ale wydaje mi się, że jeżeli Park już będzie skończony, to właściciel Herbirolu też zrobi coś, żeby był porządek.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Przewodniczący Antoni Szlanga – w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy, gdzie wniosek jest skierowany do Burmistrza o zdjęcie projektu tej uchwały ze względu na to, że dość niestarannie została wykonana mapka, z której właściwie niewiele wynika, również Komisja Budżetu ustaliła, że jest to teren, który w planie miejscowym stanowi rezerwę oświatową i to był teren, który był przeznaczony na budowę przedszkola. W związku z tym jeżeli to tkwi w planie miejscowym jako rezerwa oświatowa, to nie można tego prędzej zbywać na inne cele, niż cele oświatowe. Proponowałbym podtrzymać ten wniosek Komisji Budżetu i Rynku Pracy 
o zdjęciu tego projektu uchwały, natomiast skierować do Burmistrza wniosek o to, aby przy okazji nowelizacji planu miejscowego dla tego terenu rozważyć możliwość zrezygnowania z rezerwy oświatowej, która znajduje się po drugiej stronie ulicy Karsińskiej. Chodzi mianowicie o ten teren przy działkach, tam, gdzie w tej chwili zlokalizowany jest teren zabawowy, ta rezerwa oświatowa nam nie jest potrzebna, bo tam nigdy nie będzie budowana szkoła. Chcę zwrócić uwagę, że ten teren jest przynajmniej trzykrotnie większy, niż teren Szkoły Podstawowej Nr 5. W tym aspekcie rodzi się też taki wniosek, aby rozważyć możliwość przeznaczenia części tego terenu, który stanowi w tej chwili rezerwę oświatową, na inne cele, na przykład garażowe, to, o czym wspominał Pan Dyrektor Domozych, bo to jest właśnie ten teren. W górnej części patrząc od strony działek tego terenu można z powodzeniem wydzielić jakąś działkę na tereny garażowe, tym bardziej, że jeżeli by ten teren poszedł pod zabudowę mieszkaniową, a wydaje się, że tak to miałoby wyglądać, to też będą potrzeby jakieś garażowe w tym rejonie. Czyli proponowałbym wniosek do Burmistrza, aby przystępując do opracowania nowego, czy nowelizacji planu miejscowego dla tego terenu zrezygnować z rezerwy oświatowej przewidzianej przy ulicy Karsińskiej wydzielając ewentualnie działkę pod tereny garażowe.
· Radny Dariusz Szczepański – jeszcze chciałbym zadać pytanie, jestem członkiem Komisji Budżetu i Rynku Pracy, doszliśmy do wniosku po ciężkiej dyskusji, że jest to ulica Czerska 
i ulica ta teren po oświatę, ulica Karsińska też tereny pod oświatę i pytanie, gdzie mamy jeszcze tereny pod oświatę? Czy to są wszystkie rezerwy, czy to są dwie rezerwy, które są na terenie Osiedla 700-lecia. Musimy zwrócić uwagę na to, ja bym rezerwę zostawił tam, gdzie wiem, że się buduje nowe osiedle, gdzie się tworzą nowe, gdzie teren się rozwija, natomiast tutaj na tej ulicy Czerskiej, to się dziwię. Rozmawiałem wczoraj z Dyrektorem Marczewskim i on jest za tym, żeby jednak te rezerwy zostawić, ale jeżeli mamy obok zaraz Karsińską, czy na tym osiedlu jeszcze są jakieś rezerwy?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie ma, rezerw oświatowych nie ma. Tutaj byśmy zrezygnowali z dwóch rezerw oświatowych, bo to jest bezsensowne, ponieważ tam nie będzie nigdy budowana ani szkoła, a przedszkole też w zasadzie nie ma tam racji bytu.
· Radny Dariusz Szczepański – bo ja zdaję sobie sprawę z tego, że to też pewnie powinno trafić na komisję strategii w 2040, czy w 2050 roku, gdzie jest tendencja zniżkowa, czyli coraz mniej dzieci się rodzi i to wczoraj bardzo dobrze powiedział Dyrektor Marczewski, że niechciałby się wyzbywać wszystkich rezerw, bo jednak osiedle może kiedyś się rozwinąć i będzie tego brakowało.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tendencja demograficzna jest malejąca, według prognoz demograficznych liczba uczniów będzie nam systematycznie malała, w związku z tym powstaje pytanie, szkoła nr 8 obłożona w 50%, szkoła nr 5 zapchana na teraz, ale też będzie ta ilość dzieci malała i wydaje mi się, że tutaj utrzymywanie jakichś rezerw, tym bardziej, że tak, jak powiedziałem, ta działka jest trzykrotnie większa niż teren Szkoły Podstawowej Nr 5, to jest bez sensu.

· Radny Stanisław Kowalik – ja chciałbym wrócić jeszcze do kwestii, która była przedstawiona również na Komisji Ochrony Środowiska, otóż chciałbym ponownie tutaj również wesprzeć jako Komisja Gospodarki Komunalnej kwestię czytelności mapek, które wychodzą z Wydziału Dyrektora Marczewskiego, ponieważ tutaj w zasadzie nic nie widać, jest błędna, jest w zasadzie niewykazująca numeracji, bez nazw ulic, tutaj doczytałem się biorąc szkło powiększające, że jest ulica Chocińska, ale ona w zasadzie jest chyba źle umiejscowiona, w związku z czym naprawdę, tym bardziej, że na drugiej stronie, gdzie jest projekt uchwały, w punkcie 4 i 5 są te same działki o tym samym metrażu, jest to chyba pas drogowy, niemniej brakuje niektórych numeracji działek, w związku z czym przyszłościowo żeby to wszystko było czytelne i przejrzyste, żebyśmy my tutaj mogli pracować w sposób na tyle merytoryczny.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo słuszna uwaga, ja bym bardzo prosił, żeby w protokole nie jako wniosek, ale jako uwaga i zostanie to przedstawione również na sesji.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej popiera wniosek Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy o odrzucenie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości z uwagi na to, że w dniu dzisiejszym funkcja proponowanej działki ograniczona jest do usług oświatowych.

Jednocześnie Komisja proponuje, aby przystępując do opracowania nowego, czy nowelizacji planu miejscowego dla tego terenu zrezygnować z rezerwy oświatowej przewidzianej przy ulicy Karsińskiej wydzielając ewentualnie działkę pod tereny garażowe.

- 10 za (jednogłośnie).
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym wrócić do sprawy, którą rozpatrywaliśmy na ostatnim naszym posiedzeniu wspólnie z Komisją Ochrony Środowiska, gdzie zastanawialiśmy się nad tematem garaży i tutaj chcę powiedzieć tak, iż wydaje się, że parę gorzkich słów padło pod adresem Pana Jacka Marczewskiego niezasłużenie, ponieważ okazało się przy bliższym rozpoznaniu sprawy, że Pan Dyrektor zrobił swoje, czyli to, co do niego należało, opracował koncepcję i wstępny kosztorys przełożenia sieci, które tam istnieją, przekazał to ówczesnej Pani Dyrektor Wydziału BI, Pani ta rozmawiała z Burmistrzem, który stwierdził, że w roku 2009 temat nie może być realizowany ze względu na brak środków, na co jest stosowna notatka służbowa w aktach Wydziału BI. Również ówczesna Pani Dyrektor odchodząc nie przekazała dalej tej sprawy, w związku z tym nie można mieć również pretensji do Wydziału i sprawa, pomimo kilkakrotnego przypominania zatrzymała się, jest to też i nasza wina, bo trzeba było może głębiej sięgnąć, w każdym razie jeżeli chodzi 
o Pana Dyrektora Marczewskiego, to zrobił swoje i jeżeli parę gorzkich słów padło pod Pana adresem, to niezasłużenie.
· Dyrektor Jacek Marczewski – dziękuję.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – poproszę Pana Dyrektora Domozycha o przedstawienie koncepcji uzgodnionej wstępnie z Burmistrzem, która daje możliwość stosunkowo szybkiej realizacji kompleksu garażowego przy ulicy Karsińskiej. Chcę tylko podkreślić, że budowa garaży nie jest zadaniem własnym gminy, tego musimy mieć świadomość. To jest ukłon w stronę społeczności, która oczekuje miejsc garażowych bądź wskazania możliwości zakupu, wynajmu garaży, natomiast nie jest to zadanie własne gminy.
· Dyrektor Jacek Domozych – w stosunku do tej ostatniej koncepcji, która powstała w roku 2007, czy 2008 sytuację zmienił miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który został uchwalony 12 maja 2011 roku. Zgodnie z tym planem teren określony KP wprowadził linię zabudowy dla rozbudowy systemu garaży. Z takiej wstępnej koncepcji, to jest koncepcja koncepcji, tak bym to określił, taki szkic sobie zrobiłem, z którego wynika, że nie ruszając tego gazu, bo tu właściwie największym problemem jest gaz, jest to gaz średniego napięcia i nie ruszając tego gazu mamy możliwość dobudowania takich zespołów garaży z uzupełnieniem tej plomby i według bardzo wstępnych, szacunkowych obliczeń wynika, że to byłoby gdzieś między 50 a 60 stanowisk. Ta koncepcja zakłada w minimalnym stopniu przebudowę istniejącego uzbrojenia, a właściwie z tego, co zdążyłem się zorientować, być może coś tutaj trzeba będzie zrobić, bo też komunikacja się zmienia i za chwilę o tym powiem, ale jeżeli chodzi o ten teren, to w zasadzie jest tylko kanalizacja deszczowa, która i tak musiałaby być przebudowana 
w związku z tym, żeby odprowadzić wody opadowe z całego terenu. To są, można powiedzieć, minimalne koszty.
Drugą sprawą, którą zmienił ten plan miejscowy, to jest właściwie główna komunikacja. Dotychczas ta komunikacja odbywa się od ulicy Wielewskiej i ona nie jest najlepsza, bo w zasadzie pod tymi blokami cała komunikacja się odbywa, komunikacja wyjazdu i wjazdu do garaży jest gorsza od samych garaży. Ten plan jakby zmienia tą sytuację i głównym dojazdem jest ulica Karsińska. W związku z tym jakimś następnym elementem, który wiązałby się tutaj z przeznaczeniem tego terenu pod sprzedaż, byłoby wykonanie ewentualnie jednego bodajże zjazdu, który by rozładował ten dojazd od strony Karsińskiej. To jest jeden jakby wątek w tej sprawie.
Drugi to jest, o czym tutaj już Przewodniczący powiedział, gdzie się Gmina Miejska Chojnice ma się w tej inwestycji zatrzymać. Nie jest to zadanie nasze i byłaby taka sugestia, którą przed spotkaniem wstępnie ustaliliśmy z Sekretarzem, z Burmistrzem i z Panem Przewodniczącym, żeby wydzielić w całości te działki i porozmawiać z podmiotami różnymi, to może być Spółdzielnia, to może być TBS, to może być Pan Odya, bo chodzi o to, żebyśmy znaleźli podmiot, który gwarantowałby realizację tych garaży w jednym czasie, w jednym pozwoleniu i na jednych warunkach. To wcale nie znaczy, że cztery działki musi obsłużyć jeden, ale trzeba się też zastanowić gdzie są te potrzeby, gdzie one leżą, czy one leżą w Chojnickim Towarzystwie Budownictwa Społecznego, czy w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej, czy być może w Spółdzielni Mieszkaniowej. Można też się zastanowić nad puszczeniem tego na żywioł i znalezieniem dewelopera, który to wybuduje, będzie dzierżawił, czy będzie sprzedawał. Takie są warianty jakby realizacji tego zadania, natomiast wydaje mi się, że niezależnie, który i kto wybierze jakiś wariant, to powinniśmy się zatrzymać na sprzedaży tych działek w całości.
Jeszcze jest jedna sprawa, co jest obecnie. Obecnie też jest sytuacja niezdrowa, bo każdy garaż ma jednego właściciela i tyle, nie ma udziału w gruncie, w dojeździe, czyli cała komunikacja jest po stronie miasta, w związku z tym Dyrektor Rekowski się skarży, że musi sprzątać, ale właściwie po właścicielach garaży, każdy ma pretensje, że jest źle, a w zasadzie to nie jest droga publiczna i tak prawdę mówiąc powinno to należeć do właścicieli garaży.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że kilka cennych uwag tutaj Pan Dyrektor zasygnalizował, niemniej chciałbym przypomnieć, że ten temat, który jest w zasadzie od kilku lat w zainteresowaniu potencjalnych nabywców tych garaży, którzy w dalszym ciągu oczekują na już takie strategiczne i ostateczne rozwiązanie, czy też tutaj podjęcie decyzji w kwestii tych garaży. Ta propozycja, która została tutaj przedstawiona przez Dyrektora, myślę, że jest jedną z chyba najlepszych koncepcji, mówiąc kolokwialnie, jako kwestia oszczędnościowa, bo pomijając tą jedną nitkę, o której mówimy, czyli deszczówka, to jest to, tak, jak Dyrektor powiedział jakiś określony koszt, ale nierzutujący w zasadzie na duże koszty, ponieważ nitka gazowa na tej skarpie, jak i również nitka energetyczna po drugiej stronie od ulicy Karsińskiej zostałaby nienaruszona, 
a tym samym pomniejszyłaby zdecydowanie koszta. Ja chciałbym przypomnieć, że oczekiwanie dzisiaj tych potencjalnych garażowiczów jest na pewno duże, z tym, że nie jestem w stanie powiedzieć, ile osób byłoby zainteresowanych. Ja bym skłaniał się do koncepcji, żeby przygotować się właśnie z taką oto propozycją, zorganizować spotkanie, ja mam listę potencjalnie tych osób, które na tamten czas deklarowały chęć pozyskania tych garaży i wówczas wyszacowanie potencjalnie działek, czy też innej koncepcji wyzbycia się tego gruntu i koncepcji budowy, czy to przez firmę w jednym określonym czasie i wówczas koszt wybudowania w jednym okresie 
i przekazania tego potencjalnym nabywcom, to wówczas by się okazało i dało asumpt temu, ile osób jest zainteresowanych tymi garażami. Natomiast ja niechciałbym, żeby od razu było to 
w ten sposób, co Dyrektor przekazał, że Spółdzielni, że do TBS i tak dalej, ponieważ garaże powinny być tak, jak te istniejące jako garaże już własnościowe, a nie wypożyczane, bo wiemy, jak to się skończyło w kwestii garaży TBS, które dzisiaj również nie są zagospodarowane, a już w tej chwili są chyba 8, czy 10 lat postawione i w zasadzie na nich nie ma w tej chwili chętnych, ponieważ stawki są tam tak cholendarne, że po prostu właściciele samochodów tymi garażami nie są zainteresowani, w związku z czym uważam, że w tym akurat kierunku powinniśmy iść, czyli dopracować, przedstawić propozycję tym potencjalnym użytkownikom, czy właścicielom garaży i wówczas zobaczymy, jakie jest w tej chwili zainteresowanie i chęć pozyskania tych garaży.
· Radny Dariusz Szczepański – ja takie pytanie mam, bo Pan Stanisław powiedział, że jest lista jakaś zrobiona potencjalnych nabywców, czy jeżeli znajdzie się podmiot, który wybuduje te garaże, albo może inaczej, każdy indywidualnie będzie budował, czy możliwość będzie przetargu, czy każdy będzie mógł przystąpić? Od tamtego czasu pewnie dużo się zmieniło i są nowi mieszkańcy, którzy może nawet nie wiedzą, a też by chcieli się może na tą listę zapisać.
· Radny Stanisław Kowalik – to są dalsze kwestie, dlatego chciałbym właśnie w tej kwestii, jeśli oczywiście dojdzie do takiego spotkania, wywiesić w poszczególnych blokach na tym terenie informację o takowym spotkaniu i wówczas dodatkowe osoby chętne na lokalizację w tym miejscu garaży będą miały tak samo prawo przyjść na spotkanie i też być na tej liście, oczywiście jeśli wyrażą zgodę na taką koncepcję, jak tutaj była przedstawiona.
· Radny Dariusz Szczepański – ja zmierzam do tego, żeby się potem nie okazało, że była lista, od 10 lat jest lista i żeby nie było tak, że mają prawo pierwokupu, czy prawo budowy ci, którzy chodzili przy temacie, bo to tak z zasady by było, ale żeby otworzyć każdemu możliwość, w ten sposób.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję taki oto wniosek, podtrzymując dezaprobatę wyrażoną na poprzedniej Komisji dla faktu, że przez tyle lat nie udało się tego sfinalizować, nie jest to adresowane do nikogo, wnioskujemy, aby niezwłocznie Burmistrz przystąpił za pośrednictwem swoich służb, czyli Architekta Miejskiego, Wydziału GP i Wydziału BI do opracowania koncepcji zagospodarowania tego terenu i sfinalizowania sprawy, podkreślam niezwłocznie i prosiłbym, aby to podkreślić grubą kreska i możliwie wytłuścić. Następnie w wyniku opracowanej koncepcji zarówno architektonicznej, jak i formalno-prawnej, bo to jest bardzo istotne, działa jeszcze upoważnienie z poprzedniej kadencji przez Komisję Komunalną dla Pana Stanisława Kowalika, aby Pan tą sprawę pilotował i Pan Stanisław zorganizuje spotkanie z potencjalnymi użytkownikami, przy czym informacja powinna być szersza, powinny być wykorzystane również media, że coś takiego się odbędzie i wówczas na tym spotkaniu przedstawilibyśmy koncepcję zarówno architektoniczną, jak i formalno-prawną oraz wysłuchali opinii społecznej. Moim zdaniem ma to szansę na dosyć szybką realizację.
· Radny Dariusz Szczepański – ostatnie pytanie, Panie Stanisławie, tak szybciutko policzyłem, że gdzieś około 40 garaży nowych by powstało, a czy Pan ma wiedzę jaka jest długa lista potencjalnych nabywców?
· Radny Stanisław Kowalik – to znaczy jestem w posiadaniu listy i jest to około 112 osób, oczywiście z tych osób może już połowa nie być zainteresowana lub też w ogóle wyprowadziła się częściowo niektórzy, ale potencjalnie mogą być zupełnie nowe osoby, które również mają prawo tutaj partycypować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – gdyby się okazało, że zapotrzebowanie na garaże jest większe niż ta możliwość, którą przedstawił Pan Dyrektor Domozych, to proszę zwrócić uwagę, że mamy jeszcze do dyspozycji tą skarpę z gazociągiem i jeżeli rzeczywiście będzie zapotrzebowanie na poziomie 100 osób, czy więcej, to wejść można również w to, to niczego na teraz nie zmienia, tylko kosztowo.

· Radny Dariusz Szczepański – znam ten teren, znam ludzi, którzy tam mieszkają i wiem dzisiaj, nie powiem, że w 100%, ale na pewno będzie około 100 ludzi.

· Radny Stanisław Kowalik – wszystko się owija wokół pieniędzy, kwoty. Jest rzeczą oczywistą, to, co Dyrektor powiedział, że jeśli będziemy przystępowali do kwestii budowy garaży, a to jest około 40 garaży przy tej skarpie, to jest piętrowa kondygnacja, w związku z tym 20 jest 
w szeregu, razy dwa i mamy 40, w związku z czym gdyby taka była już potrzeba z racji tej, że na liście byłoby około 100 chętnych, to wówczas trzeba by było zrobić wyliczenie, ile przeniesienie tej nitki gazowej byłoby i oczywiście powiększenie kwotowo o tą kwestię.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak, że to podkreślam, mamy rezerwę terenu.

· Dyrektor Jacek Domozych – mamy jeszcze plan „B”, mamy rezerwę terenu po drugiej stronie ulicy Karsińskiej. Może to być sprawa konkurencyjna jeżeli chodzi o poniesienie kosztów, bo przełożenie średniego ciśnienia, to pewnie około 150.000 zł, które trzeba ponieść, zresztą trzeba znaleźć miejsce na przeniesienie tej nitki, w tej chwili to sobie tam ładnie biegnie, ma tą strefę bezpieczeństwa i tak dalej, a jak zaczniemy szukać miejsca, to nie wiadomo, jak będzie, a mamy tutaj po drugiej stronie rezerwę pod usługi oświatowe i jeżeli głód garażowy na tym osiedlu jest tak wielki, to może warto się nad tym strategicznym podejściem zastanowić i to byłyby dużo mniejsze koszty.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – póki co zaproponowałem wniosek, tą rozsądna koncepcję na dzisiaj, którą przedstawił Pan Dyrektor Domozych i bardzo bym prosił, abyśmy przegłosowali ten wniosek skierowany do Burmistrza Miasta.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, podtrzymując dezaprobatę wyrażoną na poprzednim posiedzeniu w dniu16 maja 2012r. dla faktu, że przez tyle lat nie udało się sfinalizować budowy garaży przy ulicy Wielewskiej wnioskuje, aby niezwłocznie Burmistrz przystąpił za pośrednictwem swoich służb, czyli Architekta Miejskiego, Wydziału GP i Wydziału BI do opracowania koncepcji zagospodarowania tego terenu i sfinalizowania sprawy.
- 10 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Antoni Szlanga – wpłynęły na moje ręce dwa pisma, jedno od Pana Dyrektora Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej – w załączeniu, drugie od Pana Dyrektora Generalnego – w załączeniu. Pisma te dotyczą jednego tematu i poproszę Dyrektora Generalnego o zreferowanie, o co tuja chodzi.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – obydwa pisma zostały sporządzone na moje polecenie, one dotyczą wniosku Spółki Victoria Sobol S.K.A., Spółka ta wystąpiła w sprawie ujęcia inwestycji Centrum Handlowe Victoria przy zbiegu ulic Derdowskiego i Zielonej w Programie Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004-2013. Jak Państwo pamiętacie taki Program w roku 2004 został przyjęty przez Radę Miejską, on oczywiście nie obejmował wszystkich terenów, które na taką rewitalizację by zasługiwały, czy potrzebowały. Natomiast tak naprawdę wniosek sprowadza się właściwie do jednego, my co prawda dysponujemy szeregiem dokumentów natury takiej właśnie planistycznej, natury strategicznej, gdzie wszelkiego rodzaju rewitalizacje są również przewidywane, natomiast interesantowi chodzi tak naprawdę o jedną rzecz, taki Program Rewitalizacji na terenie Województwa Pomorskiego zezwala między innymi na występowanie o środki dla przedsiębiorców z programów unijnych związanych właśnie z rozwojem firm, między innymi jest to ten program tak zwany JESSICA, stąd różne są wymogi w różnych województwach, generalnie powinien być to taki zintegrowany program rozwoju w danej gminie, czy w mieście i ujęcie danego terenu w tym programie pozwalałoby na wystąpienie o środki unijne. Natomiast na terenie województwa pomorskiego jest to o tyle liberalne, że właśnie dopuszczalne jest ujęcie takiego terenu w strategii, czy w programie rewitalizacji, stąd wniosek przedsiębiorcy, który jeżeli mógłby uzyskać środki, a myślę, że w naszym interesie jako społeczności lokalnej też leży, żeby na naszym terenie inwestowano środki, lepiej, żeby to jeszcze odbywało się siłami lokalnych i miejscowych firm, miasta to na pewno w żadnym wypadku 
w niczym nic nie kosztuje, żadnych zobowiązań po naszej stronie to nie rodzi, ani żadnych konsekwencji.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w piśmie, które skierował Pan Dyrektor Wajlonis jest prośba, aby w przyjętym uchwałą Rady Miejskiej z dnia 21 czerwca 2004 roku ująć budowę nowych miejsc postojowych i parkingów w sąsiedztwie centrum miasta, czyli ten punkt poszerzyć oraz zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej również o te sugestie zawarte w piśmie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeżeli mogę, to prosiłbym Komisję, jeżeli już byśmy dokonywali jakichkolwiek zmian, to należałoby trochę szerzej jak gdyby spojrzeć, bo tutaj na przykład Pan Dyrektor Marczewski zwracał uwagę, że takiej rewitalizacji wymagają również tereny pomiędzy ulicami Gdańską i Towarową po upadłych Chojnickich Fabrykach Mebli i Centrali Nasiennej. Takie tereny mogą być jeszcze inne i tutaj będę prosił Pana Dyrektora Marczewskiego i Pana Dyrektora Kamińskiego, jak i naszego Konserwatora Zabytków i jak gdyby takie szersze spojrzenie i przygotowanie, jeżeli Komisja będzie widziała taką potrzebę, również pod tym kątem, że jak coś zmieniać, to zmieńmy to w sposób jakiś kompleksowy i szerszy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję, żebyśmy pozytywnie zaopiniowali te oba wnioski i tą opinię skierowali do Burmistrza Miasta, to znaczy wniosek, który został skierowany przez Dyrektora Roberta Wajlonisa i przez Dyrektora Tomasza Kamińskiego, natomiast chcę zwrócić uwagę na jedną rzecz, przygotowanie tej inwestycji jest daleko zaawansowane i jeżeli będziemy mnożyli tereny do rewitalizacji, czy to nie wydłuży tego terminu. To jest tylko taka uwaga.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja może źle się wyraziłem, mnie chodzi o to, że my pracujemy teraz nad strategią i ta strategia tak naprawdę po prostu też powinna obejmować tego typu sprawy, więc jak gdyby to też wniosek do strategii będzie.

· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że jeśli to ma służyć społeczności w pozytywnym tego słowa znaczeniu, to nawet gdyby o miesiąc, czy dwa przedłużyć tą kwestię, to tutaj nie będzie miało większego znaczenia, natomiast poszukujemy najlepszych rozwiązań i tutaj akurat Pan Dyrektor Generalny, jak również Dyrektor Marczewski myślę, że w takim właściwie najlepszym momencie wykazali potrzebę na przykład tych parkingów i rozszerzenie ich po to, żeby społeczność tutaj miała jak najlepszy dojazd do tej galerii.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja rozumiem, że to nie będzie generować żadnych wydatków ze strony budżetu, bo to jest istotne.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – po naszej stronie żadnych.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej pozytywnie opiniuje pisma skierowane do Komisji przed Dyrektora Generalnego oraz Dyrektora Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej w sprawie objęcia zdegradowanych terenów poprzemysłowych w otoczeniu planowanej budowy galerii Victoria nowelizacją Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice.
- 10 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Antoni Szlanga – do Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wpłynęło pismo mieszkanki Chojnic – w załączeniu. Konkretnie jest to wniosek o przydział mieszkania komunalnego. Ponieważ mamy Społeczną Komisję Mieszkaniową, w związku z tym kierujemy to pismo właśnie do tej Komisji w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi zainteresowanej osobie.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przekazuje pismo mieszkanki Chojnic dotyczące przydziału mieszkania komunalnego według właściwości do Społecznej Komisji Mieszkaniowej celem rozpatrzenia i udzielenia stosownej odpowiedzi.
- 10 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak pamiętamy wizytowaliśmy Park 1000-lecia na poprzednim posiedzeniu Komisji, zdecydowanie wszyscy członkowie Komisji Komunalnej i Komisji Ochrony Środowiska byli pod wrażeniem tej inwestycji, inwestycja jest prowadzona w sposób prawidłowy, Pan inż.Kufel nas oprowadził, opowiedział wszystko, uczestniczyła w tym także Pani Magdalena Wlazłowska, Pan ogrodnik Miejski Waldemar Spichalski, jednak zrodziło się kilka wątpliwości głównie dotyczących już dalej spraw utrzymania tej zieleni.

· Radna Renata Dąbrowska – że Parku już sam w sobie jest piękny, to wszyscy chyba zauważyliśmy, każdego dnia widać, że się bardzo dużo dzieje. Ja rozmawiając z naszym ogrodnikiem miejskim i też patrząc na ilość zieleni, to mam pewne zastrzeżenia do tego, że nasz ogrodnik po prostu się nie rozdwoi, nie roztroi z zielenią i jeżeli to ma być naprawdę utrzymane w takim stanie, jak byśmy sobie życzyli, to naprawdę, ale ten nasz ogrodnik miejski potrzebuje jakąś fachową siłę, taką, którą będzie miał dostępną przez cały rok, taką stałą, a nie będą to osoby tylko z prac interwencyjnych, a będzie mógł na nich liczyć cały rok i wiadomo, że jeżeli nasz ogrodnik zleci, to ta osoba będzie wiedziała co robić, a nie będzie chodził i tak, jak osoby interwencyjne nie będzie musiał tłumaczyć, że to ma być tak, czy tak zrobione, a i tak praca jest wykonana źle. Nie wiem, czy to powinna być jedna osoba, czy dwie osoby do pomocy ogrodnikowi miejskiemu i to przydałyby się w jak najszybszym czasie, jak najszybciej żeby te osoby były zatrudnione i myślę, że chyba nawet na cały etat.

· Radny Stanisław Kowalik – ja może jeszcze dopowiem jedną rzecz, że teren Parku 1000-lecia jest na tyle obszerny, że nawet gdyby przyjąć jedną, czy dwie osoby, to i tak nie są w stanie ogarnąć tego wszystkiego, co będzie się działo w Parku. Myślę, że tych prac porządkowo-pielęgnacyjnych będzie tak dużo z racji tej, że jest w tej chwili 280 tysięcy różnych krzewów 
i drzew, które wymagają niesamowitej pielęgnacji o określonych różnych porach roku, 
w związku z czym to, co powiedziała koleżanka Renata, że nie dość, że trzeba będzie 2-3 osoby o znakomitej fachowości ogrodniczej, czy sadowniczej przyjąć, to jeszcze musi być kilka osób, oczywiście będą to prace interwencyjne, ale też takie osoby muszą być zatrudniane, które znają się chociażby w podstawowym zakresie tych prac, ponieważ osoby, które będą w zasadzie z ulicy brane na prace interwencyjne, a nie mające w ogóle rozeznania, mogą rzeczywiście tylko przynieść szkody dla tego Parku.
· Radna Renata Dąbrowska – ja tylko dodam jedno, że na przykład jeżeli będzie jakieś do przycięcia drzewko, a ktoś przyjdzie i je przytnie, to może ono się nadawać tylko do wymiany. Również pamiętajmy, że nie mamy tylko i wyłącznie Parku 1000-lecia, ale mamy też całe miasto, które w tej chwili naprawdę jest piękne i żeby tutaj nie wylać dziecka z kąpielą, żeby to było dalej w taki sposób dbane o tą zieleń.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w trakcie tego naszego spaceru po Parku z ust Pana inż.Kufla padło stwierdzenie, to nie będzie jeszcze w tym roku, ale w przyszłym, że jak się rozpocznie koszenie traw, to ledwie się skończy, to już trzeba będzie zaczynać na nowo, bo ta trawa już odrośnie, czyli będzie tam na pewno mnóstwo roboty, dlatego ja bym proponował taki wniosek skierować do Burmistrza o rozważenie możliwości szybkiego, nie określajmy, że natychmiast, ale szybkiego zatrudnienia osoby, najlepiej ogrodnika, który będzie sprawował pieczę nad Parkiem 1000-lecia i dodania mu odpowiedniej ilości pracowników, którzy będą te prace realizowali.
· Radna Renata Dąbrowska – ja myślę, że my ogrodnika mamy, tylko jemu żeby dołożyć osoby, które by przy tym pracowały.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w porządku, ale będzie to ogrodnik, który będzie się zajmował nadzorem ogólnym.

· Radny Stanisław Kowalik – Pan Spichalski jest ogrodnikiem miejskim i będzie zarządzał całym terenem zieleni w mieście, natomiast osoba li tylko i wyłącznie skoncentrowana na pracach w Parku 1000-lecia, bo to, co wcześniej już zasygnalizowałem, że będzie naprawdę tych prac tyle pielęgnacyjno-dekoracyjnych, że on w zasadzie cały rok będzie miał tam co robić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – a to, że będzie to generowało wydatki, to tego mieliśmy świadomość przystępując do realizacji tego zadania.
· Radny Dariusz Szczepański – szczycimy się tym, że Park 1000-lecia idzie po minimalnych kosztach, bo energię czerpie z solarów, teraz się okazuje, że jest potrzeba, ktoś, jak robił koncepcję, to wiedział o tym, że tam będzie ogrodnik potrzebny, wszyscy myśleli, że miejski wystarczy, jednak się okazuje, że teren jest zbyt duży. Ja myślę, że to może nie zatrudniać na pełen etat, bo są to koszty, zimą zupełnie inaczej ogrodnik pracuje, a jak już na pełen etat to na czas sezonowy, czyli okres najbardziej…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale we wniosku nie określamy wielkości etatu, mówimy 
o człowieku, który będzie sprawował opiekę.
· Radny Dariusz Szczepański – mówiliśmy o pewnym etacie, ale jak najbardziej zasadne, że ktoś musi tego pilnować.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego taki wniosek o rozważenie możliwości zatrudnienia osoby, która będzie sprawowała nadzór ogrodniczy i będzie miała do tego ludzi. Nie nasza rola, jako Komisji, określania sposobu zatrudnienia, wielkości zatrudnienia i tak dalej, wskazujemy problem, wskazujemy potrzebę i bardzo proszę o przegłosowanie takiego wniosku.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje do Burmistrza Miasta 
o rozważenie możliwości szybkiego zatrudnienia osoby, najlepiej ogrodnika, który będzie sprawował pieczę nad Parkiem 1000-lecia i dodania mu odpowiedniej ilości pracowników, którzy będą te prace realizowali.
- 10 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jedna sprawa związana z Parkiem 1000-lecia, bardzo dobrze się stało, że został oznakowany liniami parking w Parku 1000-lecia, natomiast chcę powiedzieć, że byłem dwukrotnie od czasu naszej wizji lokalnej w Parku 1000-lecia, rozmawiałem z kierowcami, są z tego zadowoleni, bo rzeczywiście nie ma tego stawania na dwóch miejscach, tylko kierowcy zwrócili na jedną rzecz uwagę, że byłoby sensowniej i wygodniej, gdyby na krawężniku w przedłużeniu tych linii, które są na wjeździe, był też zaznaczony białym paskiem ten pas, wówczas jest o wiele wygodniej tam wjechać i nie ma możliwości, żeby jakieś były przekroczenia. Nie będziemy oczywiście kierowali jako wniosku, tylko po prostu skierujemy to do Pana Dyrektora Rekowskiego jako uwagę, bo to można w sumie niewielkim nakładem kosztów zrobić.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej prosi Pana Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, aby na parkingu w Parku 1000-lecia, gdzie w ostatnim czasie zostały wyznaczone białe linie dla kierowców, na krawężniku 
w przedłużeniu tych linii był też zaznaczony białym paskiem ten pas.
- 10 za (jednogłośnie).

Radny Józef Skiba – jeżeli chodzi o parkingi, czy dróżki w Parku, czy wokół Parku, tam, gdzie wolno się poruszać pojazdami, to myślę, że chociaż już teraz na samym początku powinny być wzmożone patrole zarówno Straży Miejskiej, jak i Policji, bo nie da się ukryć, że kierowcy sobie tam jeżdżą jak chcą. Tablice informacyjne, znaki drogowe są w ogóle nieprzestrzegane, a już ewenement jest, jak jedzie samochód z Angowickiej pod prąd na parking NETTO, to już jest zgroza. Już nie mówiąc o tym, że po samym parkingu poruszają się pod prąd, ruch jest jednokierunkowy, natomiast jeżdżą sobie jak chcą i ja się dziwię, że tam jeszcze żadnych stłuczek nie było.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnosi uwagę do Pana Komendanta Straży Miejskiej, aby wzmóc patrole Straży Miejskiej na terenie Parku 1000-lecia, szczególnie w początkowym okresie funkcjonowania ruchu kołowego na tym terenie.

- 10 za (jednogłośnie).

Radny Józef Skiba – jeszcze jedna sprawa, tego już nie odpuszczę, problem ulicy Angowickiej, żeby to ponawiać bez przerwy. Akurat wczoraj nie był dzień targowy, a ulica Angowicka była tak obstawiona, że trzeba było czekać, żeby po prostu zjeżdżając z ulicy Brzozowej przejechać w kierunku miasta.
· Radny Dariusz Szczepański – tak się składa, że jestem w Komisji ds. Oznakowania i nad tym tematem pracowaliśmy, problem miał być rozwiązany w momencie, gdy powstanie rondo, czy zostanie ukończone rondo na ulicy Piłsudskiego. Mowa była o tym, że jeżeli to rondo zostanie udostępnione, to ruch się poprawi. Jak widać ruch się nie poprawił, czyli w tym momencie jak najbardziej zasadne, żeby tym tematem się zająć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli ponawiamy oczekiwanie natychmiastowego rozwiązania sposobu parkowania, wprawdzie jest to ulica powiatowa, bo tego też trzeba mieć świadomość, natomiast w układzie Burmistrz-Starosta ten temat powinien być rozwiązany.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przypomina Burmistrzowi Miasta 
o konieczności szybkiej, natychmiastowej realizacji wniosku dotyczącego zakazu parkowania po lewej stronie ulicy Angowickiej w kierunku do Alei Brzozowej.

- 10 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jedna sprawa, zwrócił się do mnie jeden z właścicieli ogródków piwnych na płycie Starego Rynku z taką oto propozycją, on ma już w Poznaniu jakiś ogródek piwny i organizuje tam letnią scenę, występy zespołów artystycznych, jakieś teatry, jakieś inne rzeczy, ponosi wszelkie koszty, tylko żeby mu to udostępnić. Wydaje mi się, że tutaj nie ma co do tego wątpliwości, żeby coś takiego istniało u nas, żeby zaczął ten Rynek też żyć w tych okresach poza imprezowych, żeby to skierować do Komisji Kultury i Sportu, żeby rozpoznała temat.
· Radny Józef Skiba – inicjatywa jak najbardziej dobra, ale trzeba się zastanowić w jakich godzinach to może być i przede wszystkim powinna być zgoda, czy opinia Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 1.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w porządku, ale skierujmy ten wniosek do Komisji Kultury i Sportu, niech ta Komisja sprawę finalizuje, jeżeli jesteśmy za takim pomysłem.

· Radny Józef Skiba – mnie się wydaje, że bardziej Komisja Komunalna ma tutaj w temacie więcej do powiedzenia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli będziemy mieli już ostateczną koncepcję, zresztą tutaj nie będziemy głosować tego wniosku, ja po prostu chcę zainteresować tym Komisję Kultury i Sportu, żeby Komisja rozpoznała temat do końca, jak będziemy mieli już jakąś koncepcję, projekt i wiedzieli, co to ma być, jak to ma być, w jakich godzinach i tak dalej, oczywiście nie wchodzi to w rachubę w tym roku jeszcze, jest to sprawa na przyszły rok, wówczas byśmy to już opiniowali pod kątem formalno-prawnym i z punktu widzenia tych wszystkich zasad, które obowiązują.

· Radny Dariusz Szczepański – idąc tutaj tym śladem, czy tropem, czy ktoś się zgłosił, żeby podczas Mistrzostw Europy powstały w Chojnicach strefy kibica?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nic w tym temacie nie wiem.

· Radny Dariusz Szczepański – to jest aż dziwne, żeby na takiej imprezie, która się odbywa 
w Polsce, w Chojnicach nie było strefy kibica. Jeżeli trzeba będzie, to chyba ja sam się do tego zmotywuję, przecież w dużych miastach to jest i to naprawdę jest skuteczne.

· Radny Marek Szmaglinski – ja słyszałem, że najprawdopodobniej ci właściciele ogródków piwnych wystosowali wniosek do Burmistrza o telebim, albo coś takiego, ale Burmistrz odpowiedział negatywnie, a właściciele własnej inicjatywy nie wykazują.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – telebim to nie jest taka tania sprawa.

· Radny Dariusz Szczepański – wystarczyłoby wypożyczyć i ściągnąć społeczeństwo na Rynek, to nie musi być przy ogródkach piwnych, to można byłoby zrobić zupełnie inaczej, tak, jak się odbywają konkursy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie znam tematu, uważam, że należałoby z tym tematem podejść do Burmistrza.

Radny Marek Szmaglinski – mam jedną taką prośbę, bo mieszkańcy ulicy Asnyka wyszli z inicjatywą zorganizowania dla swoich mieszkańców boiska piłkarskiego, ale nie mamy bramek. Ja już monituję w Wydziale Komunalnym i nie ma, ale są zakusy, żeby te bramki przenieść z ulicy Kopernika i nie wiem, czy tak po prostu można to zrobić, bo tutaj się okazuje, że małe dzieci też nieraz grają w piłkę. W moim odczuciu lepiej byłoby jakieś małe koszty ponieść, materiał może we własnym zakresie, a robociznę żeby sfinansował Urząd i powstałyby nowe bramki.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję z tym tematem bezpośrednio zwrócić się do Pana Dyrektora Rekowskiego.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że przeniesienie tych bramek nie będzie tutaj sprawiało żadnych chyba problemów, należy rozmawiać z Dyrektorem Rekowskim i pewnie sprawa od ręki będzie załatwiona. Jest tylko pytanie, czy w tym miejscu na Asnyka jest na tyle miejsca, że można tam te bramki usytuować.

· Radny Marek Szmaglinski – tam mieszkańcy przygotowali sobie na prywatnym terenie, ale teraz według opinii Pana Rekowskiego ma być przygotowany plac, ale kiedy to nastąpi to niewiadomo.

· Radny Stanisław Kowalik – bo to też jest takie wymuszenie, tutaj najpierw z racji tej, że nie ma tego terenu przygotowanego i należy go przygotować, to może zaczniemy od innej strony, bramki przeniesiemy i wtedy ten teren powinien się znaleźć jak najszybciej. W związku z tym myślę, że kwestia zgłoszenia tego tematu do Pana Dyrektora Rekowskiego w jednoznaczny sposób wyjaśni kwestię lokalizacji, a tym samym na pewno będzie informacja o tym, kiedy ewentualnie ten plac byłby przygotowany do tego, żeby te dzieci mogły korzystać tam z tych zabaw, czy gry w piłkę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze informacyjnie chcę powiedzieć, że Komisja Rewizyjna wystąpiła z taką propozycją, dając to też do Komisji Komunalnej, wyjazdu do Darłowa w celu zapoznania się z działaniem Parku Wodnego. Jest to ponoć duży Park Wodny działający w dosyć specyficznej sytuacji, bowiem jest to na terenie nadmorskim, samo Darłowo jest niewielką miejscowością, chodzi o źródła finansowania, system organizacyjny i tak dalej. Informuję, że taki wyjazd być może nastąpi, żaden konkretny termin nie jest jeszcze ustalony.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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