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OR.0012.6.10.2012
Protokół nr 10/12
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 25.05.2012r. w godz. 1200 – 1230 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący
2) Leszek Pepliński

3) Marek Szmaglinski

4) Joanna Warczak

5) Marian Rogenbuk

6) Józef Skiba
7) Tomasz Pajdak

członkowie nieobecni: 

Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Jerzy Erdman 

- portal „Chojnice24.pl”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący temat posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jakieś pytania odnośnie materiału sesyjnego? Nie ma. Wobec tego proponuję przyjąć ten materiał do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2011r.,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – pragnę zakomunikować członkom komisji, że otrzymałem protokoły przyjęcia mebli przekazanych w darze z Holandii przez Szkołę Podstawową Nr 1, Szkołę Podstawową Nr 3 i Zespół Szkół Nr 7 (w załączeniu). Chodzi o te dary, które przyszły z Holandii. W tych darach były krzesełka uczniowskie, stoliki uczniowskie, biurka itd. Na dzień dzisiejszy tylko 3 placówki szkolne na monit Pana dyrektora Janusza Ziarno odpowiedziały przyjmując część tych darów. Dary były, wbrew pozorom, bo byłem osobiście u Pani dyrektor Gerke w Zespole Szkół Nr 7, obejrzałem, widziałem to co zostało w tej chwili i były one naprawdę w bardzo dobrym stanie i na dzień dzisiejszy na apel odpowiedziała Szkoła Nr 7 wyposażając kilka sal lekcyjnych i nie tylko. Są z tego zadowoleni. Odpowiedziała na ten apel również Szkoła Nr 3 i też przyjęła część tych darów oraz Szkoła Nr 1. Na chwilę obecną jest taka oto informacja, że zostało ok. 70 stolików dla dzieci młodszych, krzesła do kompletu. Ponadto zgłosiła się Pani dyrektor Chojnickiego Domu Kultury, że dom kultury chciałby 10 małych stolików i 10 małych krzeseł do pracowni plastycznej na wyposażenie. Powiedziałem, że nie widzę problemu. No i jest prośba Pani dyrektor Gerke, żeby Pan dyrektor Ziarno jeszcze dał informację od tych szkół, które jeszcze nie dały odzewu, bo to w tym momencie bloku Pani dyrektor salę, którą użyczyła tam przy sali gimnastycznej, aby ten pozostały sprzęt zabrać na wyposażenie naszych placówek. Może, jeżeli nie chcą tego nasze placówki, to zwróćmy się do innych. Lepiej, żeby to było z korzyścią dla dzieci, niż leżało blokując potrzebne pomieszczenie w Zespole Szkół Nr 7. 
Druga sprawa. Dziwna forma komunikowania się, ale zadzwonił do mnie tu obecny redaktor Jerzy Erdman z zapytaniem, co ja sądzę, czy ja coś wiem na temat wymiany pomiędzy dwoma samorządami, a więc Starostwem Powiatowym i Urzędem Miejskim w Chojnicach posesji. To znaczy chodziło o przekazanie zamiennie budynku po poradni przy Zespole Szkół na Nowym Mieście, to jest chyba ul. Jeziorna, w zamian za salę gimnastyczną, która jest własnością Gminy Miejskiej Chojnice, a która została dana w użytkowanie nieodpłatnie Zespołowi Szkół przy ul. Nowe Miasto 4-6. To odpowiadam Panu Jerzemu w tej chwili w sposób oficjalny 
z tego miejsca, że na dzień dzisiejszy obowiązuje umowa użyczania tego pomieszczenia na rzecz Zespołu Szkół przy Nowym Mieście – mówię o sali na ul. Grunwaldzkiej. Żadne pismo do Komisji Edukacji odnośnie możliwości wymiany budynku dawnej poradni na budynek tej sali gimnastycznej nie wpłynęło i uważam, że w tym momencie sala, którą będzie miał Zespół Szkół trzeciego przekazaną, na razie jeszcze nie jest przekazana. Z tego co wiem, ma być inauguracja roku szkolnego na Pomorzu właśnie w Zespole Szkół przy Nowym Mieście. Wtedy może wróci do nas ta sprawa. Na dzień dzisiejszy wszystkie inne dywagacje są czystymi spekulacjami. Obowiązuje nas umowa użyczenia tejże sali na rzecz Zespołu Szkół. Ze strony Starostwa żadne pismo na rzecz Komisji Edukacji, zresztą ta komisja nie jest władna odnośnie nieruchomości, żeby tego typu sprawami się zajmowała. Jeżeli Państwo mają inne pytania, czy Pan redaktor Erdman ma jakieś sugestie, to proszę bardzo słucham. 
· p.Erdman – jeżeli można zapytać, to ja tylko chciałem się dowiedzieć, bo ma być na sesji, tak mówił Pan Burmistrz tydzień temu na konferencji prasowej, że ma stanąć w czasie obrad wniosek w tej sprawie i sądziłem, że Komisja Edukacji będzie miała ten wniosek, projekt tego wniosku na zebraniu przed sesją. No jeżeli nie ma, no to…
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie redaktorze, Komisja Edukacji nie jest władna zawiadywaniem nieruchomościami. To jest oczywiście w gestii innych wydziałów. Na dzień dzisiejszy, na chwilę obecną żadnych materiałów odnośnie projektu uchwały, która by wpłynęła 4 czerwca nie posiadam i do mnie w tym momencie, oficjalnie, na ręce moje, czy członków komisji nie wpłynęło. Może ewentualnie wypowie się Pan dyrektor Janusz Ziarno, czy było jakieś pismo?
· p.Ziarno – nie. Nie znam tematu szerzej. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – a więc, to co powiedział Pan Burmistrz, no to Panie redaktorze zobaczymy, czy będzie… Wiadomo, że sesja jest 4 czerwca, jest to sesja absolutoryjna, materiał jest już gotowy, no chyba, że autopoprawką? Gdyby tak sugestia, jak Pan mówi, zaistniała, autopoprawką gdyby wprowadził Pan Przewodniczący, ale to przed sesją. 
· Radny Józef Skiba – zależy, czy to ma być wniosek, czy projekt uchwały?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – na chwilę obecną to była tylko deklaracja z ust Pana Burmistrza Miasta. Komisja Edukacji nie ma nic. W materiale sesyjnym, jak Pan redaktor otrzymał, nie ma nic. 

Proszę Państwa, też prosiłbym o wsparcie po raz kolejny. Na sugestię naszej komisji, aby pojawiły się płotki chroniące Szkołę Podstawową Nr 3, które po remoncie tego ronda i ulicy nie pojawiły się. Natomiast takie same płotki są vis a vis przy Szkole Ponadgimnazjalnej. Posadzenie krzaczków, nawet w podwójnych rzędach wielkości 30 cm, no to nic nie chroni. 
A uważam, że raczej bardziej nierozsądna jest młodzież w szkole podstawowej niż w szkole ponadgimnazjalnej w sensie wybiegania. No i uważam, że mówiąc o estetyce, to jest błąd. Proponuję, aby po raz kolejny zwrócić się z sugestią do Pana Burmistrza Finstera, żeby się zwrócił o wykonanie tego, bo w tym wypadku estetyka jest elementem podrzędnym, nadrzędnym jest bezpieczeństwo dziecka. Faktem jest, że po mojej interwencji, na wniosek komisji, 
u Pana dyrektora Rekowskiego, przywrócono znaki drogowe tzw. „Agatki”, informujące, że tam są obiekty szkolne po obydwu stronach. W ubiegły piątek już było to zrobione, a więc tu się wywiązali. Ale w dalszym ciągu te krzaczki, które będą rosły, oby rosły i nie uschły, bo tam jest przecież glina, żeby jednak te barierki wróciły, bo chyba o to chodzi. I przypominam, po tej naszej wizycie w Szkole Podstawowej Nr 3 przyszło pismo do urzędu na ręce Pana dyrektora Ziarno odnośnie tamtej ulicy z szkołą i też wraca problem z tymi pasami zieleni, które są w gestii naszej miejskiej, a nie prywatnych właścicieli posesji, którzy porobili sobie trawniczki, różne przejścia i inne elementy, a tam chodziło Panu dyrektorowi szkoły o to, żeby była zatoczka, że jak przyjeżdża autobus zabrać dzieci na wycieczkę, żeby mógł gdzieś zajechać. Tam naprawdę jest komunikacja bardzo zła. Ulica Sędzickiego jest z dziurami i będzie zrobiona w najbliższym czasie. 
Tutaj też do Pana radnego Skiby. Otrzymaliśmy informację, że jak te tabliczki zostaną zrobione i stworzą treść tych tabliczek, które mają być ustawione przy grobach Juliana Rydzkowskiego i Albina Makowskiego, to też otrzymamy informację oraz Komisji Kultury i Sportu do akceptacji treści i wtedy zostaną wykonane. Mam nadzieję, że przy tym trybie działania przed wakacjami letnimi zdążymy to zrobić. 

· Radny Józef Skiba – ja mam pytanie odnośnie tych barierek. Ja wiem, że to jest droga powiatowa, ale czy my musimy mieć zgodę zarządcy, żeby te barierki dla bezpieczeństwa dzieci postawić?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ale Panie radny jest to droga ich, a więc skoro one tam były i zostały zdemontowane, to my domagamy się przywrócenia stanu sprzed remontu i uważam, że jak my je zamontujemy, to wtedy będziemy musieli zapłacić. Chyb ten, kto to usunął niech to przywróci. Mówienie o estetyce w kontekście bezpieczeństwa tej szkoły, no jest kpiną. Krzaczki może urosną w ileś tam lat, ale przecież ulica jest naprzeciw szkoły i dzieci wybiegną i mogą wbiec na ulicę. Był wniosek i efekt na razie jest żaden, poza przywróceniem znaków innych elementów nie ma.
· Radny Marian Rogenbuk – a jak reakcja wydziału, jeżeli chodzi o ten nasz wniosek dotyczący Zespołu Szkół Nr 7 o płot i ewentualny parking?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Pani dyrektor Gerke wysłała wszystkie dokumenty i czekamy na decyzję Pana Domozycha, zwymiarowanie kosztów, no i wtedy będziemy to realizowali. Wszystko nabiera tempa, a więc nie ma zagrożenia. Powiedziała Pani dyrektor Gerke, że z tymi wronami sama się upora w okresie wakacji letnich, żeby te wentylacyjne elementy były zrobione. Ewentualnie poprosilibyśmy Pana dyrektora Ziarno o informację odnośnie Szkoły Podstawowej Nr 5, czy tam prace postępują?

· p.Ziarno – jeżeli chodzi o „piątkę”, bo też chodzi o ogrodzenie, to też będzie robione. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – a termomodernizacja nie jest zagrożona?

· p.Ziarno – nie jest zagrożona. A ogrodzenie będzie robione, są dodatkowe środki na to. Pan Domozych w tej chwili się tym zajmuje. 

Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja Edukacji, ponawiając wniosek, domaga się przywrócenia barierek odgradzających pas drogi od chodnika po stronie Szkoły Podstawowej Nr 3 przy ul. Dworcowej.
/7 za – jednogłośnie/

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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