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OR.0012.2.5.2012

P r o t o k ó ł  Nr 5/12
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

24 maja 2012r. w godz. od 900 do 950.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Renata Dąbrowska

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Bartosz Bluma

6. p.Dariusz Szczepański
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Krzysztof Haliżak

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

3. p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Osoba spoza Komisji, wymieniona w punkcie 3, brała udział w części posiedzenia.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok

· Radny Bartosz Bluma – moje pytanie tylko w części wiąże się ze sprawozdaniem finansowym za rok ubiegły, ale pytanie jeśli chodzi o dochody z tytułu zbycia nieruchomości za bieżący rok, jak wygląda na dzień dzisiejszy proces realizacji tych planów dochodowych ze sprzedaży? Czy podobnie, jak w latach poprzednich dopiero pod koniec grudnia połowa zrealizowana, czy ewentualnie zgodnie z zapowiedziami, że systematycznie od początku roku pracujemy, żeby ten plan wykonać.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to, co ostatnio sprawdzałam, to dochody ze sprzedaży majątku wynosiły, pięć dni temu sprawdzałam, to na koncie była kwota 1.000.000 zł przy planowanych 12.000.000 zł, przy czym ma być jeszcze sprzedana jakaś nieruchomość, nie ma jeszcze aktu notarialnego i wpłata wpłynie prawdopodobnie przed zawarciem, czy w dniu zawarcia aktu notarialnego, będzie to kwota około 800.000 zł.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli mogę jeszcze uzupełnić, nieruchomości do sprzedaży przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, które nie zostały sprzedane w ubiegłym roku, nieruchomości użytkowe, w tym roku zostaną wystawione na przetarg otwarty. Uważam, że jeżeli chodzi o sprzedaż nieruchomości, to jak na początek roku jest dobra zapowiedź, zdaje się, że też w tej chwili na kilka nieruchomości mieszkaniowych są ogłoszone przetargi na czerwiec, myślę, że będzie zainteresowanie.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie na rok 2012, to oprócz tych zmian, które są zapisane w uzasadnieniu do projektu uchwały wiem, że będzie zmiana w projekcie unijnym w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej, jest to projekt „Mogę wiele”, z tym, że tam muszą dopiero dokonać wyliczeń, o jaką kwotę będzie trzeba te plany zmienić, będzie to przeniesienie w paragrafach.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o te proponowane zmiany budżetowe, to nie otrzymamy dotacji na zadanie inwestycyjne „Przebudowa targowiska przy ul.Angowickiej”, w związku z tym po stronie dochodów budżetowych zmniejszają się nasze dochody o kwotę 1.000.000 zł, a nasz udział w wysokości 322.000 zł z tej przebudowy targowiska plus jeszcze rezygnacja z budowy ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi do Igieł posłużą w zasadzie na wydatki powiedziałbym prawie w tym samym miejscu, czyli nie będzie ładnego elementu targowiska póki co przy Parku 1000-lecia, ale moim zdaniem bardzo dobre pociągnięcie i logiczne, że po prostu ulice przylegające do Parku 1000-lecia, który będzie ładnym obiektem, będą też zrobione, a nie będą wyglądać tak, jak to ma miejsce dzisiaj, tym bardziej, że one zawsze były w kiepskim stanie, myślę tutaj szczególnie o Parkowej i Krasickiego, poza tym zostały one dosyć mocno zdewastowane w czasie budowy, co było zrozumiałe i dla mnie jest to logiczne następstwo, że środki z targowiska, czyli z miejsca przy Parku 1000-lecia pozostawiamy zainwestowane w obrębie Parku. Mam jedynie obawę i na pewno tak będzie, że ta kwota 337.000 zł nie wystarczy na te cztery ulice, ale myślę, że od tej strony jakby lewej od nas patrząc sądzę, że wystarczy, natomiast jeżeli znajdą się inne dodatkowe środki na Nowotki i Hanki Sawickiej, to jak najbardziej tak.
Dobrze, że Plac Piastowski również ruszy, musimy tylko zadecydować w jakim terminie, czy 
w sezonie letnim, czy raczej jesiennym, ja jestem zwolennikiem raczej tego drugiego terminu 
z uwagi na to, żeby nie powtórzyła się z jednej strony uciążliwość akuratnie w okresie lata, poza tym w tym drugim terminie nie ma presji czasu i można to solidniej wykonać, tak myślę.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dodam jeszcze taką uwagę, że Spółka Miejskie Wodociągi wystąpiła o to, że w tym terenie chciałaby wymienić swoją sieć wodociągową, powinno to sfinansować miasto, ale sfinansuje to Spółka, ale przez tą wymianę może nam się przesunąć 
w czasie cała inwestycja, dlatego też uważam, że ten termin jesienny ze względu na rozszerzenie tego zakresu robót, co prawda nie finansowego przez miasto, ale przez Miejskie Wodociągi, może to spowodować, że nie zdąży się wykonać w terminie letnim.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – poza tym patrząc na obciążenie budżetowe, to chyba lepiej byłoby, żeby to było w późniejszym terminie, bo płatności przypadają w tym okresie, kiedy sprzedaże są lepsze i tak dalej.
· Radny Dariusz Szczepański – jak już jesteśmy przy Parku, ci, co mieli okazję uczestniczyć 
w wycieczce widzieli, nie wiem, czy moja sugestia jest w dobrym miejscu kierowana, aby sąsiednie nieruchomości, które przylegają do Parku, ich właścicieli zmobilizować do tego, aby porządek na swoich posesjach wykazywali. Nie wiem, czy w tym akurat miejscu, czy na tej Komisji to powinienem poruszyć, ale czy nawet odnowienie elewacji niektórych nieruchomości, przebywając w Parku widzi się, że nie wyglądają zbyt ciekawie, ale nie wiem, czy akurat tutaj jest miejsce, ale powinniśmy też o tym rozmawiać.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – myślę, że to jest bardziej miejsce na Komisji Komunalnej, to po pierwsze. Po drugie, to zresztą takie zjawisko obserwujemy nie tylko w tym przypadku, ale również w przypadku remontu ulic, czy budowy ulic od nowa, że bardzo często to motywuje prywatnych nawet właścicieli do poprawy standardu stanu swoich posesji i sądzę, że tak to zjawisko wystąpi tutaj, natomiast nic nie zaszkodzi, że na Komisji Komunalnej z takim apelem możemy wystąpić, ale li tylko z apelem, bo przecież nie możemy nakazać prywatnemu właścicielowi, żeby zmienił elewację budynku i tak dalej, bo niekiedy go nie stać, natomiast ewidentne jakieś bałaganiarstwo, to jak najbardziej można nakazać, ale to można przez Straż Miejską wyegzekwować.
Myślę, że jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, to jak najbardziej jesteśmy za i mogę takiego stwierdzenia użyć na sesji.

· Radny Bogdan Kuffel – tutaj Pan Przewodniczący Mirosław Janowski wspomniał odnośnie Wodociągów, ja mam pytanie, bo na Parkowej ma być przełożenie sieci energetycznej z naziemnej na podziemną, czy to jest wykonywane za nasze pieniądze, czy Enea to robi w ramach swoich środków? Wczoraj spotkałem znajomego, który mówił, że on robił przebudowę u siebie w swojej posesji właśnie przy Parku na Parkowej i teraz dostał polecenie, że musi wyrazić zgodę na podłączenie podziemne, a nie naziemne i on w tym momencie ma dysonans, bo włożył trochę pieniędzy w przebudowę domu, a teraz chcą mu akurat przyłącze zrobić tak, a nie inaczej. Ja poradziłem mu, żeby poszedł do Pana Dyrektora Domozycha i na miejscu uzgodnił co jest.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – pewien zakres urządzeń energetycznych jest w całej inwestycji, ulica Parkowa jest w obrębie Parku i być może jest to w ramach tej inwestycji, tego dokładnie nie wiem, może jest tak ustalone, że Energetyka wykonuje to w tej chwili za własne środki, nie jestem w stanie w tej chwili na to odpowiedzieć, trzeba to sprawdzić w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o proponowany projekt uchwały, to mam dylemat jakie to są nieruchomości, gdzie one są zlokalizowane.

· Dyrektor Jacek Marczewski – jest to nieruchomość położona przy ulicy Czerskiej tak zwanej, czyli to jest polna droga, to jest ten szeroki pas u góry, powyżej widać linie wysokiego napięcia, widać dwa słupy, które tam przebiegają, po prawej stronie jest śmietnik przy ulicy Bruskiej, czyli w dół idzie Bruska, na dole to, co wygląda jak rondo, to jest element zagospodarowania terenu przy stawie przy Wielewskiej. Jest to teren w planie przeznaczony na usługi oświaty, przedszkole w tej chwili. My sprzedajemy grunt w takim stanie prawnym, jak on jest. Teren jest objęty Studium Uwarunkowań i planem miejscowym, plan miejscowy, to ustalenie było podporządkowane pracom i kierunkowi, jaki był nadany wtedy. Jeżeli będzie taka potrzeba, a nabywca będąc właścicielem gruntu zwróci się o zmianę oraz poda cel, na jaki potrzebuje, to wówczas Rada może wyrazić zgodę na przystąpienie do planu miejscowego i zrobi to uchwałą, bo zarówno uchwala się o przystąpieniu, jak i uchwala się później plan i tylko Rada może tego dokonać. My natomiast sprzedajemy grunt w takim stanie prawnym, w jakim on jest, czyli może ktoś sobie wybudować przedszkole, nie jest powiedziane, że przedszkole ma być samorządowe.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli potencjalny nabywca będzie wiedział, że w planie miejscowym jest budowa przedszkola, to nie będzie zainteresowania tą działką.

· Dyrektor Jacek Marczewski – być może.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie być może. Rozmawialiśmy w ubiegłym roku, że wszystkie te tereny, które są w tak zwanej rezerwie oświatowej, miały być zmienione. Takie tereny mamy na Osiedlu „Leśnym” i na dawnym „Kaszubskim”.

· Radny Bartosz Bluma – są też teren przewidziane pod kult religijny, gdzie też, powiedzmy sobie szczerze, na pewno żadne kościoły nie będą powstawały na tych terenach.

· Dyrektor Jacek Marczewski – zmiana studium uwarunkowań również wymaga uchwały Rady Miejskiej. Następnie dyskusja na temat tego, czy miasto ma zlikwidować wszystkie rezerwy pod usługi oświaty myślę, że przekracza możliwości mojej wypowiedzi w tym momencie, bo musiałbym przygotować odpowiedni materiał. Studium uwarunkowań kierunków rozwoju zostało uchwalone przez Radę z pełną świadomością w taki sposób, żeby zapewnić możliwość rozwoju Chojnic na przyszłość, czyli kiedy jeżeli przyjmiemy, że chłonność miasta., da to się obliczyć, udowodnić, wynosi do 80 tysięcy mieszkańców bez przekraczania standardów zaludnienia, to znaczy, że niezależnie od tego, czy to nastąpi teraz, czy za 50, czy za 100 lat, wśród tych mieszkańców będzie określona grupa osób w wieku szkolnym i te osoby będą musiały uczęszczać do szkół. Możemy przyjąć inne założenie, że interesuje nas perspektywa następnych 10 lat, problemy demograficzne i wyprzedamy wszystkie tereny stanowiące przeszłą rezerwę rozwojową dla miasta. Będzie to oznaczało, że chcąc budować szkołę w przyszłości cena zakupu terenu 1-1,5 ha pod szkołę będzie związana również z obowiązkiem wykupu zabudowy, jaka się tam znajdzie i zniszczenia uzbrojenia, jakie będzie z tym związane, również likwidacja ewentualnych dróg dojazdu. Czyli przyjmując, że na 1000 m2 w średnim standardzie łącznie 
z drogami licząc ogólnie przypada jeden dom jednorodzinny, to by trzeba jeszcze dodatkowo rozebrać 15 domów jednorodzinnych, przeliczając oczywiście na zabudowę jednorodzinną, 
a nie wielorodzinną oraz zapewnić mieszkania zamienne dla tych osób, które tam będą mieszkać, czyli licząc 300.000 zł za nieruchomość razy 15, to odpowiada 4,5 mln zł i z takimi wydatkami będzie musiał się na jeden obiekt szkolny liczyć przyszły samorząd, oczywiście w przeliczeniu na inne ceny i tak dalej. Tak, że to jest oczywiście tylko mój sposób rozumowania i nikt go nie musi podzielać, jeżeli mój sposób rozumowania jest zły, to oczywiście Rada zmieni te założenia, niemniej ja mam obowiązek kierować się tak. Planowanie polega na właśnie planowaniu, czyli zakładamy, że jeżeli ma powstać osiedle, to ono musi mieć ośrodek, ono musi mieć strukturę oraz ludzie, którzy tam zamieszkają, muszą mieć możliwość skorzystania z usług, ja nie mówię o usługach handlu. Co w3art jest dom jednorodzinny położony w Chojniczkach, gdzie nie ma żadnej struktury oświatowej, gdzie rodzice dziecko muszą przywozić do miasta 
i za same dojazdy w ciągu okresu szkolnego by sobie kupili pewnie dwa takie domy, bo dziecko chodzi do szkoły, na angielski i inne zajęcia, wtedy…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja przerywam ten wywód, my do tego tematu wrócimy, ale zdaje się, że 6 miesięcy temu zostało ustalone, że taki plan odnośnie zmian studium uwarunkowań zostanie przygotowany. Ja się pytam, czy Wydział do tego przystąpił?

· Dyrektor Jacek Marczewski – Wydział planuje przystąpienie…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – przystąpił, czy nie przystąpił?

· Dyrektor Jacek Marczewski – Wydział przygotowuje przystąpienie do zmiany studium uwarunkowań generalnie jako aktualizację, ponieważ studium uwarunkowań było uchwalane w roku 2009 i okres 4-letni…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli Wydział co zrobił? Nic. Przez 6 miesięcy nie zrobił w tym kierunku kompletnie nic.

· Dyrektor Jacek Marczewski – ale w jakim kierunku? W kierunku likwidacji rezerw szkolnych, czy tak brzmi pytanie?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, do tego tematu wrócimy inaczej, bo widzę, że Burmistrz nie jest w stanie wyegzekwować pewnych ustaleń, które zostały zrobione przez Radę Miejską.

· Dyrektor Jacek Marczewski – ale ja nie znam żadnych ustaleń Rady Miejskiej.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję Panu Dyrektorowi za informacje, tylko o to mi chodziło.
· Dyrektor Jacek Marczewski – ja nie znam ustaleń Rady Miejskiej, które nakazywałyby likwidację rezerw szkolnych.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, Panie Dyrektorze nic w tym kierunku nie zostało zrobione.

· Dyrektor Jacek Marczewski – wyjaśniając dalej, w planie przy ulicy Morozowa, który został uchwalony miesiąc temu, dokonano pewnej zmiany. Plan miejscowy obejmował rzeczywiście grunty, które rzeczywiście są własnością pewnych osób, obejmował te tereny, a zmiana planu uchwalona obejmowała wcześniej tereny szkolne o większym obszarze niż zostało to w zaktualizowanym planie zrobione, czyli na skutek uchwalenia planu pomniejszono obszar przeznaczony na rezerwę szkolą do niezbędnego minimum i to jest odpowiedź na to zapytanie, czyli coś zrobiono i w efekcie tego powstało…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w założeniach Pana Dyrektora zostało ustalone, że pewne rezerwy oświatowe mają być trzymane i nie robimy nic w kierunku, żeby je uwolnić. Rozmawialiśmy dokładnie dziewięć miesięcy temu, że jeżeli chcemy wykonać sprzedaż, w ogóle jeżeli chcemy robić jakiekolwiek inwestycje, to mamy zostawić w środku osiedli rezerwę oświatową, gdzie robiąc analizę tylko wyżu demograficznego, który w tej chwili nam spada wyraźnie, to my zakładamy, że na 50 lat te tereny będą zabezpieczone na oświatę. My nie wiemy jaki będzie rozwój miasta Chojnice, czy będzie to wynosiło 80 tysięcy, czy będzie tylko 30 tysięcy i te zasoby oświatowe, które w tej chwili mamy, w zupełności wystarczą. Nawet powiem dalej, może być taka sytuacja, że będziemy likwidowali pewne szkoły. Ja myślę, że do tego tematu należy wrócić, to nie jest na teraz, tylko na spotkanie z Panem Burmistrzem.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam pytanie, jak mamy się konkretnie zachować 
w sytuacji tej uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, bo jeżeli na dzisiaj określone są tylko cele oświatowe, w związku z tym otrzymamy realnie dużo mniejsze pieniądze aniżeli byłaby jakakolwiek inna możliwość zabudowy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – oczywiście Rada może nie uchwalić i nakazać zmianę planu 
w tym zakresie w celu na przykład utworzenia tam supermarketu, albo otwarcia przeznaczenia. Ja co do tego terenu nie wnoszę żadnych zastrzeżeń, żeby tu nie było nieporozumień. Uważam za niezwykle ważne dla miasta, za niemalże kluczowe rezerwę usług oświaty na poziomie podstawowym i gimnazjalnym. Sprawą oświaty ogólnokształcącej dla młodzieży starszej zajmie się oczywiście Starosta, nie jest to nasze zadanie własne. Natomiast osiedle może istnieć bez sklepu, ale bez szkoły sobie tego nie wyobrażam i po prostu gdyby do czegoś takiego doszło, żebyśmy zrezygnowali z rezerw szkolnych, byłaby to po prostu dewastacja przestrzeni. Tutaj nie twierdzę, że tej zmiany planu przed sprzedażą nie można zrobić, jednak nie robi się tego z dnia na dzień, poza tym przedszkola również sprzedajemy za niezłe pieniądze, bo jest to element dochodowy, to jest typowa usługa komercyjna w tej chwili.
· Radny Dariusz Szczepański – Panie Dyrektorze, ja tak patrzę, to są peryferia Chojnic i tak naprawdę gdybyśmy nawet założyli, że to będzie za 40 lat, nikt nie widzi, żeby Chojnice się rozwijały w tamtym kierunku tak naprawdę. Uważam, że to w tym przypadku nie jest to miejsce na przedszkole, ale to już pomijam. Ja mam takie pytanie techniczne, patrząc na tą część działki…
· Dyrektor Jacek Marczewski – odpowiadając, tutaj niedawno wisiało studium uwarunkowań 
i kierunków rozwoju i nie wiem dlaczego zostało zdjęte, ale dla Państwa radnych to może być istotna wskazówka co też jest uchwalone i jak to będzie w przyszłości. Miasto to nie tylko domy jednorodzinne. Ten teren jest efektem pewnego cyklu pracy, jeżeli planowaliśmy przedszkole robiąc jednocześnie plan miejscowy, to trudno było nie napisać, że na tym terenie jest przedszkole, ponieważ zakładaliśmy, że może dojść do sprzedaży takiego terenu nawet z obiektem, trzeba było się z tym liczyć. Jeżeli wszystkie tereny przedszkolne objęliśmy planami, żeby ktoś czasem nam tego terenu nie popsuł, czyli uznaliśmy, że przeznaczenie na przedszkole, zresztą ta Komisja również, ja pamiętam bardzo gorące obrady, Komisja powiedziała iż nie można dopuścić, żeby ktoś na terenie przedszkola zrobił jakieś inne usługi.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam pytanie, czy ten projekt uchwały będziemy głosować na sesji?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – głosować możemy, tylko należy zaznaczyć, że trzeba przystąpić do zmiany planu miejscowego.

· Dyrektor Jacek Marczewski – wówczas projekt uchwały należy od razu odrzucić, bo nie ma sensu jednocześnie dwóch rzeczy robić.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proponuję wniosek o odrzucenie projektu uchwały i zmianę planu miejscowego.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o odrzucenie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości z uwagi na to, że w dniu dzisiejszym funkcja proponowanej działki ograniczona jest do usług oświatowych.

Jednocześnie Komisja proponuje przystąpienie do zmiany planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego proponowanego terenu.

- 6 za (jednogłośnie).
Ad. 2
W sprawach bieżnych poruszono poniższe problemy:
Radny Bartosz Bluma – mam pytanie do Pana Dyrektora Marczewskiego, z informacji, które gdzieś tam do mnie dotarły, Pan Burmistrz zasugerował, że tereny, które my przewidywaliśmy tutaj na działania Urzędu w przyszłości, żeby zarezerwować sobie teren, żeby miasto nie musiało rozpraszać poszczególnych referatów Urzędu, czy to prawda, że te tereny jednak będą sprzedane 
i miasto nie robi sobie rezerwy na działalność urzędową, administracyjną na ulicy Pocztowej?

· Dyrektor Jacek Marczewski – słyszałem, że była taka wypowiedź, nawet zajrzałem na portal internetowy chojnice24.pl i tam Burmistrz wypowiadał się na temat tego, że nie będzie się budować tam drugiego Ratusza. To jest logiczne, bo Ratusz już jest. Ja zajmuję się planowaniem, jeżeli będziemy planowali poprzez zmniejszanie, czyli na przykład Ratusz jest jaki jest i on starczy, ale widać, co się dzieje z administracją, tu nie o to chodzi, ja nie wiem, czy moje dzieci będą pracowały w administracji, albo ja sobie chcę miejsce pracy zapewnić, tylko chodzi o to, że naturalnym skutkiem rozwoju miasta, rozwoju takiego organizmu jest rozrost administracji. Jest to również naturalnym skutkiem rozwoju cywilizacyjnego, gdzie masa ludzi przechodzi do usług różnego rodzaju, również usług administracji. Rozstrzelamy się w różnych kierunkach, dlatego takie drażniące zapytania ze strony dziennikarzy, czy tam drugi Ratusz, to wiadomo, co można odpowiedzieć, nie wybudujemy drugiego Ratusza, nie o to chodzi. Natomiast mieszkańcy Chojnic powinni korzystać ze sprawnej administracji, która nie wymaga załatwiania w różnych końcach miasta.
· Radny Bartosz Bluma – pytanie, czy będzie rezerwa pod działalność administracyjną?

· Dyrektor Jacek Marczewski – to Państwo radni ustalacie plany, jeżeli w roku 2011 uchwalamy jakiś plan i on jest powiązany jakoś ze studium, czyli z jakąś spójną myślą, a w roku 2012 ta myśl zostanie zmieniona, to co ja mogę odpowiedzieć? Na dziś jako posłuszny urzędnik mówię tak, będą usługi, tak uchwaliła Rada, będą tereny dla moich wnuków, gdzie pójdą do szkoły, nie będą do Czerska jeździć ani do Człuchowa. Jeżeli nie będzie tych miejsc na szkoły, to ja się wyprowadzę tam, gdzie będą, może nie ja, moje dzieci i wtedy Chojnice będą miały 30 tysięcy mieszkańców w domach jednorodzinnych, które będą mogły iść tylko do supermarketu ewentualnie, bo supermarkety niewątpliwie wykorzystają możliwość wynikającą z dotacji edukacyjnej, z tego kuponu i każdy, bo nie ma innych terenów, to utworzymy u nas szkołę. Każdy musi widzieć strukturę tego, czym włada.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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