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OR.0012.5.6.2012
Protokół nr 6/12
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 25.05.2012r. w godz. 1100 – 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski

2) Zygmunt Reszczyński

3) Renata Dąbrowska

4) Kazimierz Drewek
5) Bogdan Tyloch
6) Andrzej Gąsiorowski
7) Edward Gabryś
8) Zbigniew Szyszka
9) Krystyna Tuszkiewicz
10) Leszek Pepliński

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Skiba – rozumiem, że wszyscy otrzymali materiał sesyjny. Czy ktoś ma jakieś uwagi, wnioski do materiału sesyjnego? Nie widzę, to znaczy materiał sesyjny, oprócz tego ostatniego projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, możemy przyjąć do wiadomości. Jeżeli chodzi o ten ostatni projekt uchwały, to jest propozycja z innych komisji, aby go zdjąć z porządku obrad. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja krótko wyjaśnię, że jest to projekt uchwały, z którego nic nie można się dowiedzieć. Nie wiadomo, jakiego terenu dotyczy oraz jakich nieruchomości. Jest to teren przeznaczony na oświatę i próbuje się w tej chwili to sprzedać nie informując, co to jest? Chciałbym także poinformować, że w takiej sytuacji wszelkie tereny, które są rezerwą oświatową w mieście Chojnice, w tej chwili chcemy, aby opracowano nowe plany miejscowe. Za tereny przeznaczone na oświatę dostaniemy, jako miasto, bardzo małe pieniądze, a jeżeli przekształcimy to planami miejscowymi pod inną działalność, to będzie można otrzymać jakieś pieniądze. Tak, że ten projekt uchwały proponujemy wycofać z porządku obrad i przystąpienie do opracowania planów miejscowych na wszystkie tereny, które są w rezerwie miejskiej, bo są i na cele oświatowe, i cele kultu też. Tak, że są takie wnioski, aby to zostało przeanalizowane, bo po prostu Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami tego tematu nam nie przygotował. 
Przy okazji, że jestem przy głosie, bo spotkanie prowadzi radny Skiba, chciałbym Państwu serdecznie pogratulować z okazji Dnia Samorządowca. W imieniu nas wszystkich życzę wam jak najwięcej pracy w pracy samorządowej, bo to jest Wam potrzebne. A dlaczego jest wam potrzebne? Bo jesteście młodsi duchem, a to jest najważniejsze. Czyli pracujemy dla innych, 
a duchem jesteśmy młodsi. Życzę wam tego na jak najdłuższe lata. Dziękuję bardzo. 
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Ad.2.

· p.Skiba – w sprawach bieżących chciałbym przede wszystkim złożyć szacunek i gratulacje dla jednego z naszych kolegów, który dzisiaj został „Samorządowcem Roku”, za swoją bogatą działalność, wieloletnią zresztą, bo w nowej Polsce już zaczął działać, w starej Polsce też działał i do końca jest bardzo zaangażowany w nasze sprawy samorządowe. Gratuluję Edwardzie. 
· p.Drewek – jest to tutaj sprawa bulwersująca. Za to, że my działamy, że my dostarczamy wszystkie rachunki jeszcze mamy się z czymś tam do urzędu zawracać? Jest to żenujące. Ja uważam, że powinniśmy tutaj wszyscy przewodniczący powiedzieć im dziękuję, niech sobie ci panowie, którzy to robią, niech oni zaczną działać w tym kierunku, bo to jest żenujące. Rachunek jeden został dostarczony, jest na całą kwotę, a ja z czego mam się tutaj im spowiadać jeszcze?

· p.Skiba – ja nie jestem zorientowany, o co chodzi, ale uważam też, że urzędnik nie powinien stawiać na baczność, czy radnego, czy przewodniczącego samorządu. Jeżeli coś potrzebuje, czy ma jakiś nakaz kontroli powinien to zrobić w inny sposób. 
· p.Gabryś – koleżanki i koledzy, ja do tego chciałbym dopowiedzieć, z tego względu, że to pismo, które otrzymaliście, bo to wszystkie samorządy otrzymały, to jest przyczyną moją, mojej osoby. A jest dlatego, że ktoś nie robi nic, że ktoś nie uczestniczy w niczym, że ktoś nie interesuje się niczym, a zarzuca, żeby szczegółowo sprawdzić rachunki, jakie były wydatki. 
I jest sytuacja taka, prawdą jest też to, nie chodzi o to, żebym się chwalił, ale mamy największy budżet samorządowy, a to ze względu na świetlicę i na bardzo dobre działanie naszego inkasenta. Co było zrobione – są rachunki, co było zrobione – można to ręką dotknąć: posadzki w świetlicy, okna, remonty. To wszystko jest widać, wszystko można wyliczyć i że zwrócono się w taki sposób o kontrolę, dziwi mnie to, bo można było każdy pierwszy lepszy rachunek, który został przyniesiony, nie mówię tam o 300 zł, ale jeżeli rachunek był już na 5, czy 6 tys. zł, bo takie rachunki miałem, no to „No zaraz, a co wy tu robicie? Pokażcie to”. A nie teraz zrobiła się wielka afera. No nie wiem?
· p.Tuszkiewicz – ja już wczoraj zaraz poszłam z moim odpisem protokołu z zeszłego roku 
i tam chodzi im o to, co jest zawarte w planie pracy i to musi być przegłosowane. Sprawdzili 
i było wszystko w porządku. O nic innego nie chodzi. 
· p.Janowski – z mocy ustawy burmistrz ma takie prawo do kontroli i nie ma się czym denerwować. Nie chodzi o rachunki, tylko czy został przyjęty plan pracy. 
Wszystkie nasze spotkania prowadzi Józef Skiba, ale jak już jestem to prosiłbym abyśmy wszyscy na te posiedzenia przychodzili punktualnie. Szanujmy siebie i bardzo proszę wszystkich o punktualność. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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