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OR.0012.7.6.2012
P r o t o k ó ł  Nr 6/12
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
25 czerwca 2012r. w godz. od 1200 do 1230.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Joanna Warczak

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Dariusz Szczepański

6. p.Rafał Mielecki

· spoza Komisji:
1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta
2. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com
Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke, powitał zebranych członków Komisji oraz media Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce radnego, którego mandat wygasł

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Przewodniczący Andrzej Mielke – poprosiliśmy Panią Skarbnik, aby wyjaśniła nam kwestie zmian w budżecie dotyczące naszej Komisji, czyli zmniejszenia rezerwy ogólnej o kwotę 46.200 zł zwiększając dotację dla Miejskiej Biblioteki Publicznej na sfinansowanie przygotowania i wydania dwóch wydań „Kwartalnika Chojnickiego” o kwotę 18.200 zł oraz wydatki bieżące w kulturze 
z przeznaczeniem środków na sfinansowanie koncertu Roberta Janowskiego z okazji Dni Chojnic 
o kwotę 28.000 zł.

Również prosimy o wyjaśnienie zwiększenia dotacji dla instytucji kultury Chojnicki Dom Kultury 
o kwotę 130.000 zł w związku z realizacją koncertów i występów, między innymi Teatry Uliczne, Noc Poetów poprzez zmniejszenie w planie finansowym Urzędu planowanych wydatków w kulturze na zakup usług.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mieliśmy jeszcze rezerwę około 46.300 zł, z tego 46.200 zł wzięliśmy i przeznaczamy kwotę 18.200 zł, nie wiem, kto to organizuje, ale był wniosek Miejskiej Biblioteki Publicznej, że będzie takie wydanie i na redakcję i wydanie tego właśnie „Kwartalnika Chojnickiego” jest potrzebna kwota 18.200 zł, ponieważ w budżecie Biblioteki takich środków i na to zadanie po prostu nie było. Jest to takie jakby dodatkowe zadnie, które nie było planowane wcześniej.

Jeżeli chodzi o koncert, to po prostu z tego względu, że koszty koncertu są wysokie, wynajem sceny, nagłośnienia i tak dalej, brakuje tam środków i w związku z tym dodajemy 28.000 zł. Sam koncert Pana Janowskiego to kwota ponad 30.000 zł, chyba 35.000 zł z podatkiem VAT, taka kwota ma być, dokładnie nie wiemy, bo realizuje to Promocja Regionu Chojnickiego, ale my jesteśmy płatnikiem i będziemy płacić.
Jeżeli chodzi o Chojnicki Dom Kultury, to ma on dotację na poziomie 900.000 zł, w roku ubiegłym była to kwota 1.156.000 zł, czyli rzeczywiście trzeba po prostu dołożyć, żeby w całości były sfinansowane tam zadania jak Noc Poetów, Teatry Uliczne, chyba w sierpniu będzie jeszcze jakiś koncert i na to właśnie mają być te środki przeznaczone.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o kwotę 19.000 zł z wynajmu pomieszczeń przez Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej z przeznaczeniem tych środków na pokrycie kosztów remontu obiektu Ośrodka, to ja jestem bardzo wdzięczna Pani Skarbnik, bo musimy elewację remontować i ciągle nam brak pieniędzy, teraz widzimy, że na ten remont będzie już 19.000 zł więcej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będzie wówczas, jak te dochody będą wykonane, bo to są dochody planowane, tak wyliczyła księgowa, że takie one są realne, ale jeżeli ktoś przestanie wynajmować, to te środki takie nie będą.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wynajmować będą, bo jest stała umowa z Gminą, czyli wiadomo, to jest stałe, nikt nie rezygnuje.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ale jest osoba, która wynajmuje hostel i ona może się wyprowadzić, więc tych dochodów już by nie było.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad korzystania z Parku 1000-lecia w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice w latach 2012 – 2016”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XX/222/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
21 czerwca 2004r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004 – 2013

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcom lokali użytkowych (garaży) pierwszeństwa w ich nabyciu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda

· Radna Maria Błoniarz-Górna – z kolegą Szczepańskim jesteśmy w Komisji ds. Oznakowania, zresztą większość z nas ma prawo jazdy i wie, że rondo to nic innego jak skrzyżowanie 
z ruchem okrężnym. Zaczęło się u nas nadawać nazwy rondom, stało się i teraz już koło się zamknęło, leci dalej, niemniej trzeba mieć świadomość, że właściwie rondo nie powinno mieć nazwy, bo jest to skrzyżowanie z ruchem okrężnym tylko i wyłącznie, nie jest to nic innego. Jak wszyscy zauważyliśmy jest tutaj opinia Samorządu Mieszkańców, bo ci, którzy przejeżdżają przez Chojnice, im jest obojętna nazwa tego ronda, ale znajduje się ono w obrębie Osiedla „Kolejarz”, gdzie jest ulica Wyszyńskiego i jest pozytywna opinia Samorządu, uważam, że opinia mieszkańców powinna dla nas być ważna.
· Radny Bogdan Kuffel – jest jedna posesja przy tym rondzie, więc gdyby była inna nazwa, wiązałoby się to ze zmianą adresu, to są odpowiednie procedury. Komisja Edukacji wraz z Komisją ds. Społecznych podjęła jednogłośnie decyzję, że szanujemy wybór mieszkańców, aby temu rondu nadać nazwę Stefana Kardynała Wyszyńskiego.

· Radny Dariusz Szczepański – jestem członkiem Komisji Komunalnej i też na tej Komisji była mowa o tym, żeby zaakceptować opinię mieszkańców i nadać nazwę Stefana Kardynała Wyszyńskiego.

· Radny Rafał Mielecki – chciałem zapytać jak to się ma z regulaminem Wydziału Gospodarowania Przestrzenią dotyczącego właśnie nazewnictwa, gdzie było poruszone w regulaminie, że nazwa ronda nie może być zbieżna z ulicą, która funkcjonuje tam, to było poruszane w mediach.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – trzeba przeczytać ustawę, która wyraźnie mówi, że nazwy nadaje się ulicom i placom. Rondo jest ulicą, a nie jest placem, czyli jest przedłużeniem Wyszyńskiego. Proszę przeczytać ustawę z Monitora Polskiego.

· Przewodniczący Andrzej Mielke –wiadomo, ustawa jest wyższym aktem niż regulamin. Jeżeli miałoby dojść do jakieś kontrowersji, to na pewno prawidłowym jest Kardynała Stefana Wyszyńskiego jako przedłużenie ulicy, wówczas unikamy kontrowersji, że my sobie jakimś regulaminem nadajemy inaczej. Natomiast tak, czy owak, jeżeli opinia Samorządu Osiedla była za taką właśnie nazwą i widzimy, że temu środowisku, które tam najbliżej mieszka, to odpowiada, to my powinniśmy się przychylić do tej opinii i to rozwiązywałoby nawet ten kontrowersyjny zapis w regulaminie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale jeszcze to, co bardzo ważne poruszył radny Kuffel, tam jest posesja i co, będziemy tym ludziom kazali zmieniać dowody i inne dokumenty? Musimy jednak patrzeć prospołecznie, a nie inaczej.
Komisja Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje propozycję Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 10 dotyczącą nadania nazwy ronda im.Stefana Kardynała Wyszyńskiego.
- 5 za, przy 1 przeciwnym.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Dariusz Szczepański – powracając do naszego ostatniego spotkania, czy zostały podjęte jakieś kroki w rozmowach z „Chojniczanką”, czy możemy się tutaj spodziewać wizyty? Proponowałem, abyśmy się spotkali z Zarządem, może z Prezesem, czy Wiceprezesem i po prostu porozmawiać, jakie mają w tym roku plany przed ligą.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – proponuję spotkanie odbyć na naszym posiedzeniu 
w sierpniu. Ja rozmawiałem w tej sprawie z Burmistrzem, który stwierdził, że jest to jak najbardziej możliwe. Ustalę odpowiedni termin z Burmistrzem i informację członkom Komisji przekażę.
Radny Rafał Mielecki – wiele samorządów w Polsce korzysta w ramach promocji z umieszczania na tablicach rejestracyjnych nazw swoich miast i w ten sposób promują swoje miasta, w tani sposób w praktycznie całej Polsce i pytanie, czy można to w Chojnicach zastosować, przenieść na grunt chojnicki umieszczenie tych nazw, jakoś w kooperacji ze Starostwem Powiatowym promowanie miasta właśnie na podkładkach tablic rejestracyjnych.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – my nie możemy tego komukolwiek narzucić, to jest Wydział Komunikacji i ja na przykład na swojej tabliczce mam nazwę producenta pojazdu i gdybym chciał teraz zmienić, to pewnie musiałbym powiadomić stosowne osoby.

· Radny Dariusz Szczepański – właściciel pojazdu decyduje o tym, jakie ramki, bo mówimy 
o ramkach pod tablice rejestracyjne fachowo nazywając, właściciel ma prawo wymienić „nie jedź za szybko”, „stój” i tak dalej, to właściciel decyduje. Uważam, że kolega tutaj bardzo mądry pomysł podsunął, ja co prawda nie widziałem na żadnej ramce żadnego samorządu, ale uważam, że jak najbardziej zasadne, bo w tym momencie każdy, który by odbierał tablice rejestracyjne, a dokonuje się tego w Starostwie, otrzymywałby również w kooperacji z Powiatem, otrzymywałby ramki, koszt takich ramek to 3-5 złotych, czyli to nie są wielkie koszty, a faktycznie promocja Powiatu i miasta byłaby wielka.
· Radny Rafał Mielecki – wiem, że w Toruniu taka akcja właśnie została zapoczątkowana, ona na początku była skierowana tylko dla nowo rejestrowanych samochodów, ale cieszyła się takim dużym zainteresowaniem, że mieszkańcy, którzy już mieli wcześniej zarejestrowane samochody przychodzili z prośbą do Urzędów, żeby też dostawać tego typu podkładki pod tablice.

· Radny Dariusz Szczepański – jest jeszcze jedna rzecz, można sobie wytłumaczyć w bardzo prosty sposób, ja to może bym zrobił za Starostwo, swego czasu było popularne, że można było nakleić taką naklejkę Powiat Chojnicki, czy coś takiego i mamy rozwiązanie, możemy popatrzeć po autach jadąc, każdy, kto prowadzi samochód, ile tych naklejek się znajduje i powiem szczerze, że bardzo mało.
· Radny Rafał Mielecki – można też jakieś ładne hasło wymyśleć, jakiś konkurs zrobić przy okazji, coś promującego nasze miasto i to wprowadzić w życie.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – jeżeli chodzi o finansowanie tego, to powinien być Powiat Chojnicki lub poszczególne Gminy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja uważam, że bardzo dobry pomysł i w bardzo dobrym miejscu powiedziany, ponieważ Pan Mielke pracuje w Starostwie, jest w Wydziale Komunikacji 
i uważam, że powinniśmy jemu jakby zlecić rozpoznanie sprawy.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – tylko musimy wziąć pod uwagę swobody obywatelskie, że jak ktoś nie będzie chciał, to nie można zmuszać.

· Radny Dariusz Szczepański – powiem tak, jeżeli ktoś dostanie, bo to jest tak, dwa etapy, jeżeli ktoś dostanie z tablicami ramki do ręki, to nie omieszka ich założyć, bo one będą nowe, niejednokrotnie kupując auto używane ramki są połamane, bądź ich w ogóle nie ma. Gorzej byłoby, gdyby ktoś po prostu przy odbiorze tablic musiał płacić za ramki z promowaniem miasta, wówczas byłby problem, natomiast jeżeli ktoś dostanie w prezencie przy tablicach rejestracyjnych 
z kartą pojazdu, to dlaczego nie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – może by ktoś zrobił te ramki w bardzo niskiej cenie, jakiejś promocyjnej, Starostwo by kupiło załóżmy na początek pewną ilość.

· Radny Bogdan Kuffel – co się tyczy Starostwa, to jest w gestii Starostwa, my możemy mieć tylko życzenie.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – ja się zobowiązuję porozmawiać w Starostwie i może coś 
z tego wyjdzie.

Radny Bogdan Kuffel – ja do Pana Przewodniczącego, jak tam kwestia z tymi tabliczkami kierunkującymi w mieście typu Bazylika i tak dalej? Druga sprawa, co z tabliczkami przy grobach Pana Albina Makowskiego i Pana Juliana Rydzkowskiego?
· Przewodniczący Andrzej Mielke – przyjęto do realizacji, nie wiem, na jakim to w tej chwili etapie, ale jest przyjęte i zaakceptowane.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





        Andrzej Mielke

