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OR.0012.8.8.2012
Protokół nr 8/12
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 25.06.2012r. w godz. 1000 – 1030 

Obecni na posiedzeniu:

członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik
- przewodniczący

2) Maria Błoniarz-Górna 

3) Antoni Szlanga 

4) Bartosz Bluma

członkowie nieobecni:

Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – muszę Państwu zaprezentować te wszystkie projektu uchwał, które są w materiale. Zapewne Państwo przeglądali materiał sesyjny, więc zapewne jesteście zorientowani w tych wszystkich projektach uchwał. Niemniej do niektórych tutaj się odniesiemy z racji tej, że są one na tyle ważne, żebyśmy pokrótce je omówili. Jeśli chodzi o projekt uchwały w sprawie zasad korzystania z Parku 1000-lecia w Chojnicach, to on był omawiany dosyć dogłębnie. Zresztą w tym względzie było wspólne posiedzenie komisji, poświecone tylko temu regulaminowi. Więc zapewne Państwo wiecie, jak to wygląda i tylko kwestia przegłosowania na sesji tej uchwały. Myślę, że ona na tyle jest precyzyjna i dobrze zrobiona. W związku z tym ja przynajmniej nie widzę tutaj w tej chwili, żeby tutaj wnosić jakiejś dodatkowe jeszcze punkty, bo myślę, że one są na tyle spójne, że zabezpieczają wszystkie możliwe aspekty, które powinny w Parku 1000-lecia funkcjonować.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – te poprawki, które wnieśliśmy na tej wspólnej komisji są tu zawarte. Tak, że jakby był ten temat całkowicie wyczyszczony. 

· Radny Antoni Szlanga – ja tylko dopowiem, że jest punkt dotyczący zakazu połowu ryb w miejscach niewyznaczonych. Uznaliśmy, że powinno być doprecyzowane, co wolno tym wędkarzom robić. Został przedstawiony regulamin wędkowania, opracowany przez Wydział Gospodarki Komunalnej. Natomiast sprawa jest tego rodzaju, że żeby mógł być egzekwowany przez strażników miejskich musi być na to uchwała, bo musi być to prawo miejscowe i dlatego też w trybie zmiany porządku obrad zostanie wniesiony regulamin wędkowania. On w tej chwili jest publikowany w Internecie do konsultacji z organizacjami pozarządowymi. 29 czerwca upływa termin zgłaszania opinii i zostanie wniesiony do porządku obrad, jako uchwała dotycząca regulaminu łowienia ryb na tym akwenie 
w Parku 1000-lecia.

· Radny Bartosz Bluma – to już jest wywieszone do konsultacji? Od kiedy i do kiedy?

· Radny Antoni Szlanga – to znaczy zgodnie z terminem do 29 czerwca. 

· Radny Bartosz Bluma – a jeżeli chodzi o ten domek ogrodnika. Gdzieś tam doszły do mnie słuchy, że prace stanęły i że wykonawca, czy firma, która realizuje to działanie jest podobno w stanie bankructwa i nie będzie realizowała dalej? 

· Radny Antoni Szlanga – z informacji, jaką uzyskałem od dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego wynika, że termin zakończenia budowy domku dla ogrodnika był do końca września. Firma rzeczywiście upadła, zeszła z budowy i w tej chwili musi być nowy przetarg i go się pewnie lekko przedłuży. Mówił, że o miesiąc. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejnym projektem uchwały jest nadanie statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej, ale myślę, że tym zajmie się Komisja ds. Społecznych. Więc my nie będziemy dyskutować. Jest również projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice w latach 2012 – 2016”. To już omawialiśmy na Komisji Komunalnej.

· Radny Antoni Szlanga – ja tylko dopowiem, że jeżeli chodzi o ten projekt uchwały, to on wynika z nowelizacji ustawy, gdzie każda gmina powinna przyjąć program do 2016r. Jeżeli chodzi o treść tego regulaminu gospodarowania zasobem mieszkaniowym, to on się nie zmienia w stosunku do tego, co było. Tylko jest ta cezura czasowa wprowadzona. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejny projekt uchwały dotyczy zmiany programu rewitalizacji miasta Chojnice na lata 2004 – 2013.

· Radny Antoni Szlanga – jeszcze tylko dopowiem. Nie wiem, czy Państwo sobie przypominacie, że inwestor, który będzie realizował galerię na zbiegu ul. Zielonej i Derdowskiego, po dawnych zakładach mięsnych, wystąpił z takim oto wnioskiem, aby program rewitalizacji zdegradowanych terenów poprzemysłowych uzupełnić o ten właśnie teren po byłych zakładach mięsnych, ponieważ ma możliwość uzyskania dodatkowych środków zewnętrznych, które będą jemu pomagały realizować to zadanie i Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ten temat omawiała na poprzednim posiedzeniu. Zaopiniowaliśmy to pozytywnie i wynikiem tej opinii jest właśnie zmiana programu rewitalizacji. 

· Radny Bartosz Bluma – czy wiadomo, kiedy rozpocznie się budowa? Czyli na razie to tylko koncepcja jest?

· Radny Antoni Szlanga – jest projekt, ma wszystkie uzgodnienia. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w zakresie szczególnego zainteresowania jest projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic. Na poprzednim posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska była obecna Pani Prezes Lucyna Perlicka, gdzie szczegółowo omówiła zasadność podniesienia stawiki. W szczególności koszty budowy, które w tej chwili są realizowane na tej inwestycji, również eksploatacji, rekultywacji, monitorowania, nadzorowania i składowania odpadów. Tym bardziej, że porównując ceny w innych miejscowościach i na składowiskach odpadów mieścimy się mniej więcej w ramach cenowych 
i myślę, że to nie jest aż na tyle wygórowana kwota, żebyśmy mogli tutaj dyskutować, że jest za drogo, czy inna kwestia, którą można by było tutaj dyskutować. 

· Radny Antoni Szlanga – ja tylko dopowiem, że należy zwrócić uwagę na to, że są dwie stawki. Jedna jest za śmieci niesortowane, druga jest za śmieci sortowane. I dlaczego to znalazło się teraz w materiale sesyjnym i jest proponowane do przyjęcia przez Gminę Miejską Chojnice? Dlatego, że musiała być pełna zgoda, co do wysokości stawek wszystkich uczestników tego przedsięwzięcia. Tak, że taka zgoda została uzyskana na Zgromadzeniu Wspólników ZZO i wynikiem tego będą uchwały, które będą podejmowane przez poszczególne gminy uczestniczące w tym programie. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. A jak wiemy beneficjentami tego przedsięwzięcia jest kilka gmin, które jednoznacznie tutaj odpowiadają się za.

· Radny Bartosz Bluma – jaka była wysokość poprzedniej stawki?

· Radny Antoni Szlanga – mniej więcej o 1/3 wzrasta. Przy czym poprzednio była jedna stawka za wszystkie śmieci. Teraz sortowane są tańsze. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w związku z tym, że jest to taki projekt uchwały merytoryczny dla naszej komisji, to myślę, że będzie właściwym, jak przegłosujemy ten projekt uchwały. 

Komisja Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic.

/3 za, 1 wstrzymujący się/
· Radny Bartosz Bluma – jak to będzie się miało do tych zmian, które będą dokonane 
w prawie, jeżeli chodzi od przyszłego roku, że ma być inna forma rozliczania za odpady komunalne? To będzie bardziej scedowane na gminy niż na spółki. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w tej chwili jest w opracowaniu regulamin, który będzie jednoznacznie określał sposób naliczania i rozliczania. 

· Radny Bartosz Bluma – chodzi o te zmiany prawa, bo to gminy niejako będą zobowiązane do rozliczania i naliczani opłat. Nie tak, jak dotychczas np. Zakład Oczyszczania Miasta ustala, a teraz mają to być gminy, które, że tak powiem, będą wystawiały faktury za wywóz odpadów. 

· Radny Antoni Szlanga – od co najmniej 5 lat trwa nowelizacja ustawy o gospodarce odpadami. Ustawa został przyjęta przez Sejm, natomiast przepisy wykonawcze nie zostały przyjęte i nie wiadomo, kiedy zostaną przyjęte. 

· Radny Bartosz Bluma – mi chodzi o to, że końca 2012r. generalnie mamy obowiązek wprowadzić w życie większy odzysk odpadów. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejny projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice. To też na sesji będziemy głosowali. 

· Radny Antoni Szlanga – można dopowiedzieć tylko, że Komisja Rewizyjna rozpatrywała tą skargę, uznając wątpliwość, czy jest to skarga na burmistrza, bo nie burmistrz podejmował decyzję o likwidacji przedszkola samorządowego, tylko rada podejmowała taką decyzję. Natomiast zarzuty, które tam zostały podniesione w sumie zostały wyjaśnione zarówno przez Wojewodę, jak i przez inne organy, które się w tym temacie wypowiadały. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejny projekt uchwały jest w sprawie przyznania dzierżawcom lokali użytkowych (garaży) pierwszeństwa w ich nabyciu. I tu w projekcie uchwały są wyszczególnione miejsca, w których te garaże występują. I tutaj również na Komisji Komunalnej, która jest najbardziej merytoryczną komisją było to omawiane. 

· Radny Antoni Szlanga – tutaj jeszcze też jedno zdanie powiem. To jest przekształcenie praw dzierżawy wieczystej w prawo własności i tym, którzy się zwracają należy się to. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejny projekt uchwały dotyczy nadania nazwy rondu. Z praktyki wiemy, że w zasadzie priorytet, który nadawany jest kolejnemu rondu, czy skrzyżowaniu, bo to jest skrzyżowanie, co by nie mówiąc, w zasadzie samorządy osiedlowe decydują, czy mają pierwszeństwo w nadawaniu nazwy i wyszła inicjatywa 
z Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 10, która pozostawia tą samą nazwę, jaką była nazwana ulica, czyli księdza Kardynała Stefana Wyszyńskiego i ja również tutaj proponuję przychylić się do tej propozycji samorządu osiedlowego, że nazwa ronda powinna zostać tej samej nazwy, co ulica. W związku z tym myślę, że pozostawimy to tak jak to sobie samorząd osiedlowy zażyczył i żeby tutaj nie robić jakichś zawirowań. Również wiem, że Komisja Komunalna także w tym brzmieniu proponuje nazwę ronda. To jest komisja właściwa, a my przyjmujemy do wiadomości, że takowa nazwa ma zostać zaproponowana. 

Ostatnim projektem uchwały jest sprawa zbycia nieruchomości. Proponuję przyjąć ten projekt uchwały do wiadomości. 

Komisje przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce radnego, którego mandat wygasł,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.,

· projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej,

· projekt uchwały w sprawie zasad korzystania z Parku 1000-lecia w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice w latach 2012 – 2016”,

· projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XX/222/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 czerwca 2004r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004 – 2013,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcom lokali użytkowych (garaży) pierwszeństwa w ich nabyciu,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.

· Radny Bartosz Bluma – chodzi mi o wniosek z poprzedniego spotkania przed poprzednią sesją, dotyczący badana wody w tym miejscu wlotu. Czy już jakieś informacje są na ten temat? Czy badanie było?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeszcze w tej chwili nie otrzymaliśmy precyzyjnej odpowiedzi. Burmistrz na sesji poinformował, że są przeprowadzane badania, ale wyników jeszcze w tej chwili nie ma. 

Ja mam jedną sprawę. Z uwagi na to, że częstym jestem w tej chwili gościem w Parku 1000-lecia, zauważyłem w ostatnim tygodniu, będąc również na takim obchodzie, usychające drzewa i to w zasadzie jest ich w tej chwili już kilkanaście, jeśli nie kilkadziesiąt. 
W związku z tym myślę, nie wiem, czy to jest czas na to, żeby wymienić je na nowe nasadzenia, czy poczekać do jesieni aż przyjdzie stosowny czas, ponieważ to są już drzewa duże i w tej chwili, no szpecą. To jest przy tym ogrodzie botanicznym, zaraz tutaj po prawej stronie, od tej głównej alei. Ja naliczyłem ok. 12 – 13, ale być może jakby tak się przeszedł wszędzie i dokładnie sprawdził, to może i więcej by też znalazł. 

· Radny Bartosz Bluma – nie ma co ukrywać, bo przesadzanie tak dużych drzew, no zawsze niesie ryzyko. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w związku z tym, myślę, że jeśli to są drzewa donicowane i o systemie korzeniowym, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby już w tej chwili wsadzić. Tym bardziej, że są w tej chwili częste opady i przyjęcie się ich jest dużo bardziej prawdopodobne. 

· Radny Bartosz Bluma – to nie są donicowate. To są po prostu z upraw normalnie wyciągane. Tylko najczęściej, no niestety, jak są korzenie uszkodzone w momencie ich transportu, przenoszenia i donicowania, i to powoduje ich usychanie. 

· Radny Antoni Szlanga – z informacji uzyskanej od dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego wiem, że wykonawca zazielenienia firma „OGROL” wymieniła już część uschniętych drzew i systematycznie będzie wymieniała pozostałe, ponieważ w tym roku jest taki objaw, że ze względu na silne mrozy materiał szkółkarski jest słaby. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tylko teraz pytanie jest jeszcze jedno, czy 
w związku z ponownym nasadzeniem, nasadzenia tych drzew nowych są też na tej zasadzie, czyli korzenie luźne, czy też donicowate są te drzewa? Bo są takowe drzewa i to duże w donicach. 

· Radny Bartosz Bluma – to są zbyt duże koszty.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozumiem. Dlatego, żeby uniknąć strat. 

· Radny Antoni Szlanga – ja uważam, że jeśli jest okres gwarancyjny i jeżeli materiał szkółkarski był słaby i w wyniku tego drzewo, czy krzak, czy inne nasadzenie się nie przyjęło, no to wykonawca to będzie systematycznie wymieniał. Tylko monitorować to. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli mamy wyjaśnioną tą kwestię. Będziemy przyglądać się dalej, jak to wszystko przebiega. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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