2

OR.0012.1.10.2012
P R O T O K Ó Ł nr 10/12
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 11.06.2012r. 
w godzinach od 800 – 830
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji
3) Renata Dąbrowska

4) Leszek Pepliński
5) Rafał Mielecki

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Stanisław Kowalik
- usprawiedliwiony
2) Andrzej Mielke

- usprawiedliwiony
3) Krzysztof Haliżak 
- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 5 członków, 3 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Robert Wajlonis

- Sekretarz Miasta Chojnice

2) Janusz Ziarno 

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz zaproszonych gości i przedstawił następujący porządek posiedzenia: Zajęcie stanowiska w sprawie pisma Wojewody Pomorskiego.
Ad.1.
· Przewodniczący Edward Gabryś – pismo, które będzie tematem posiedzenia wszyscy otrzymaliście, więc nie muszę go czytać. Z treścią się zapoznaliście. Ja bym prosił o opinię prawną Pana Dyrektora Wajlonisa i potem zajmiemy swoje stanowisko. 
· p.Wajlonis – jeżeli Pan przewodniczący pozwoli, to najpierw tytułem wprowadzenia 
i może lekkiej dygresji chciałbym zauważyć, że no czytając skargę obywatela nie do końca odnoszę wrażenie, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Chojnicach powinna się tą skargą zajmować. No, ewidentnie jest to skarga skierowana na działalność gminy właściwie można by powiedzieć do Pana Wojewody o rzekomym braku realizacji zadań własnych tejże gminy. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty są dwa organy właściwe, jeśli chodzi o pełnienie funkcji organu prowadzącego. Z jednej strony, zgodnie z art. 5c z jednej strony rada jest organem prowadzącym w określonych zadaniach, z drugiej strony organem prowadzącym jest burmistrz. Natomiast skarga sprowadza się właściwie do stwierdzenia o bezprawnym uchylaniu się Burmistrza Miasta Chojnice, jako organu wykonawczego gminy od realizacji zadań własnych w rozumieniu art. 7 ustawy o samorządzie gminnym. Owszem w art. 7 ustawy o samorządzie gminnym wymienia się zadania własne, w tym zadania z zakresu oświaty i wychowania. Są to określenia ogólne, abstrakcyjne, skierowane do ogółu społeczeństwa, ale o bardzo szerokim brzmieniu, obejmujące ogół zadań oświatowych gminy, w tym prowadzenie szkół przedszkoli, profilaktyki społecznej, wychowania, opieki. Jest to przepis kierunkowy, który wskazuje na to, że gmina te zadania oświatowe realizuje. Przepisem szczególnym, który konkretyzuje już zadania gminy w zakresie oświaty jest ustawa o systemie oświaty. Między innymi w art. 1 ustawa o systemie oświaty mówi, że system oświaty zapewnia w szczególności realizację prawa każdego obywatela Rzeczypospolitej Polskiej do kształcenia się oraz prawa dzieci i młodzieży do wychowania i opieki, odpowiednich do wieku i osiągniętego rozwoju. Z art. 2 wynika, że system oświaty obejmuje m.in. przedszkola, w tym z oddziałami integracyjnymi, przedszkola specjalne oraz inne formy wychowania przedszkolnego. Analizując obowiązki gminy w zakresie wychowania przedszkolnego należy wskazać, że zgodnie 
z ustawą o systemie oświaty, zgodnie z art. 5 szkoła i placówka może być szkołą i placówką publiczną albo niepubliczną. Rzeczywiście jednostki samorządu terytorialnego mogą zakładać i prowadzić jedynie szkoły i placówki publiczne. Natomiast nie wszystkie przepisy ustawy o systemie oświaty, choć mówi się w definicjach ustawowych, że odpowiednio, gdzie jest mowa o szkole rozumie się również przedszkole, ale słowo „odpowiednio” nie oznacza „identycznie”. „Odpowiednio” to znaczy w odniesieniu do określonych warunków, specyfiki funkcjonowania danej placówki. Wskazać należy tak naprawdę i przejść do art. 14 i powiązać go z art. 6 ustawy o systemie oświaty. A mianowicie art. 14 mówi, iż „Wychowanie przedszkolne obejmuje dzieci w wieku 3-6 lat. Wychowanie przedszkolne jest realizowane w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz w innych formach wychowania przedszkolnego”. Również ten przepis mówi (art. 14 ust. 3), że dziecko w wieku 5 lat jest obowiązane odbyć roczne przygotowanie przedszkolne w przedszkolu, oddziale przedszkolnym zorganizowanym w szkole podstawowej lub w innej formie wychowania przedszkolnego. I tak naprawdę analizując tą ustawę należy sobie odpowiedzieć w jeden sposób na postawione pytanie, co jest obowiązkową formą wychowania przedszkolnego w zakresie zadań własnych gmin. Otóż analizując tą ustawę jedynym obowiązkiem, jaki gmina ma i to o charakterze obowiązkowym, jest prowadzenie oddziału przedszkolnego, ale w zakresie dzieci pięcioletnich, czyli tzw. „zerówki” i realizacji podstaw programowych. Wskazać w tej sytuacji należy również na zmiany przepisów. Tak na dobrą sprawę do 1 września 2012 r. ten obowiązek „zerówki” był nie do końca obowiązkiem dla rodziców. Po zmianie przepisów on rzeczywiście stał się już jednoznacznie obowiązkiem gminy zapewnienia takiej opieki, wychowania przedszkolnego w zakresie „zerówki”. Gmina ma obowiązek w tym wypadku. Rada ustalenia sieci publicznych szkół i przedszkoli, gdzie ten obowiązek będzie realizowany. Tu za chwileczkę Pan dyrektor Ziarno Państwu przedstawi, jak to u nas wygląda, bo jest to u nas realizowane. I jeszcze raz podkreślam – obowiązkiem gminy jest realizowanie obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego dzieci pięcioletnich, które zgodnie z ustawą, co należy podkreślić, mogą być realizowane także w oddziałach zorganizowanych w szkole podstawowej. W przypadku miasta Chojnice to wychowanie pozaobowiązkowe realizowane jest w przedszkolach. W tym wypadku w przedszkolach niepublicznych, ponieważ obowiązkiem gminy jest zapewnienie warunków do funkcjonowania, zapewnienie warunków do zakładania takich przedszkoli i ich funkcjonowania. Gdyby na terenie miasta Chojnice nie było żadnego punktu przedszkolnego, żadnego niepublicznego przedszkola, czy publicznego, to rzeczywiście w tej sytuacji należałoby się zastanowić, czy gmina nie powinna takiego przedszkola założyć. Otóż uważam, że nawet wtedy nie byłoby takiego obowiązku, za wyjątkiem oczywiście tych tzw. „zerówek”. Przykłady można mnożyć nawet z naszego najbliższego otoczenia – gmina wiejska Chojnice, na terenie której nie ma ani jednego publicznego przedszkola i nigdy tak naprawdę takiego przedszkola nie było. Jeżeli są oddziały, to funkcjonujące przy szkołach, jako oddziały przedszkolne, no i realizujące ten obowiązek „zerówki”. Jednym słowem obowiązkiem gminy jest stworzenie takich warunków, takiej ilości miejsc w „zerówkach”, żeby wszystkie dzieci, które objęte są tym obowiązkiem uczęszczania do „zerówki” miały możliwość korzystania. Na dzień dzisiejszy Gmina Miejska Chojnice ten obowiązek realizuje przez podległe i prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice szkoły podstawowe. Dodać jeszcze należy, że zgodnie z art. 15 nauka jest obowiązkowa do ukończenia 18 roku życia, ale to należy również powiązać z tym art. 14, o którym mówiłem, czyli tak naprawdę od 5 roku życia, obejmująca „zerówkę” do ukończenia 18 roku życia. I jeszcze bardzo istotna kwestia wynikająca z przepisów ustawy o systemie oświaty, otóż z tych przepisów wynika również jedna rzecz, że finansowanie w całości przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, publicznych i niestety niepublicznych również spoczywa na gminach, ale z jej dochodów własnych. Co jest bardzo istotne do dnia dzisiejszego mimo wszelkiego rodzaju obietnic od wszystkich rządzących, od lewa do prawa, niezależnie od opcji politycznej, wszyscy obiecywali, że gminy otrzymają subwencję na prowadzenie przedszkoli, do dnia dzisiejszego to nie nastąpiło. Gdyby przedszkola były finansowane ze środków Skarbu Państwa, gdyby w subwencji zawarte były konkretne środki na prowadzenie tych przedszkoli rzeczywiście moglibyśmy mocno się zastanawiać nad tym, czy mamy ten obowiązek prowadzenia przedszkola w pełnym jego wymiarze, czy też nie? Natomiast na chwilę obecną uważam, że oprócz tych pięcioletnich oddziałów takiego obowiązku nie ma, a obowiązek przez gminę jest realizowany w zakresie wychowania przedszkolnego dzieci pięcioletnich poprzez sieć naszych szkół i zlokalizowanych tam oddziałów przedszkolnych. Poproszę Pana dyrektora Ziarno, żeby przedstawił jak to w konkretach wygląda na terenie miasta Chojnice. 
· p.Ziarno – tak, jak już wspomniał Pan dyrektor jesteśmy zobowiązani do realizacji obowiązku przedszkolnego, ale w ramach podstawy programowej. Podstawę programową określa rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 23 grudnia 2008r. W każdym bądź razie są to zadania w granicach tych 5 godzin dziennie i te zadania są realizowane przez przedszkola istniejące na terenie miasta, przez przedszkola po prostu niepubliczne. Realizowane są w taki sam sposób dlatego, że korzystają z takiej samej podstawy programowej. Czyli możemy powiedzieć, że to zadanie jest tutaj w 100% realizowane. Ja bym powiedział, że nawet więcej, jeżeli chodzi o zadania przedszkolne ogólnie, dlatego że mamy wiele więcej dzieci w tej chwili, jak sprywatyzowaliśmy przedszkola niż przedtem, bo gdzieś w granicach bodajże 1400 dzieci, a mięliśmy ok. 1000. No, tutaj mogę się kilkadziesiąt nawet mylić, bo te liczby są bardzo dynamiczne. Tak, że jeżeli chodzi o opłaty, no to za ten obowiązek przedszkolny rodzice nie płacą, w granicach 5 godzin. No, tutaj nie bardzo wiem, co jeszcze mógłbym do tego dołożyć?

· p.Wajlonis – proszę wskazać konkretne nasze szkoły, które mają oddziały przedszkolne. 

· p.Ziarno – mamy oddziały przedszkolne w Szkole Podstawowej Nr 3, w Zespole Szkół Nr 7, mamy w tej chwili 6 przedszkoli, będzie kolejne prywatyzowane, czyli 7, bo się jedno przekształciło w przedszkole, w Szkole Katolickiej mamy oddziały przedszkolne, mamy również 3 punkty przedszkolne. Czyli bardzo szeroki wachlarz tutaj tych usług przedszkolnych jest realizowany. Odpłatność, w naszym przedszkolu wynosi w tej chwili 168 zł. Są umowy z rodzicami podpisane do końca sierpnia, bo od 1 września już wchodzi nowy podmiot i na innych zasadach. Natomiast trochę wyższe są odpłatności, jeżeli chodzi o przedszkola niepubliczne. Natomiast, jeżeli chodzi o podstawę programową, też te podstawy programowe są bezpłatne w ramach tych 5 godzin realizowane. 
· p.Wajlonis – Panie dyrektorze, proszę odpowiedzieć na pytanie, czy Gmina Miejska Chojnice jest w stanie zapewnić opiekę przedszkolną dzieci pięcioletni w zakresie kształcenia „zerówek” wszystkim chętnym?

· p.Ziarno – gmina zapewnia i jest w stanie zapewnić nawet gdyby jeszcze się zwiększyła liczba dzieci. No, problemów nie mammy żadnych. Mamy raczej problemy odwrotne, że jest niż demograficzny i tych dzieci nam ubywa. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – otwieram dyskusję na ten temat. Jeżeli są jakieś wątpliwości, to proszę bardzo. A jest jeszcze możliwość skorzystania z obecności naszych gości. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – podzielam pogląd Pana mecenasa, że dla mnie nie nosi to charakteru skargi na burmistrza. Jest to skarga na działalnie Gminy Miejskiej Chojnice. Przypominam, że decyzję o likwidacji przedszkola podejmował nie burmistrz tylko rada. Wprawdzie na wniosek burmistrza, ale tak czy owak podejmowała to rada. Ten dokument, który został skierowany do Wojewody Pomorskiego jest datowany na 7 maja 2012 r. w związku z czym już pewne rzeczy tutaj się pozmieniały w międzyczasie, ale wskazywany tu jest sam przebieg procesu prywatyzacji, czyli konkursu itd. Trzykrotnie jest takie, to samo zdanie zresztą, czyli „(budynek obecnego przedszkola wraz ze znacznym placem, który zlokalizowany w bardzo atrakcyjnej części miasta) będzie zobligowana do prowadzenia przedszkola w przyszłości, w szczególności za rok czy też jeszcze za dwa lata”. To jest 3 razy tutaj powtórzone to zdanie. Wydaje mi się, że te wątpliwości zostały rozwiane poprzez odpowiedni zapis w planie miejscowym, gdzie ten teren jest przeznaczony wyłącznie na oświatę bez żadnych możliwości dokonywania jakichkolwiek zmian przeznaczenia tego terenu. Po drugie, wskazane jest tutaj, że „zainteresowało się Centralne Biuro Antykorupcyjne”. Wiemy już o tym na dzisiaj, że CBA odstąpiło od prowadzenia jakichkolwiek czynności ze względu na to, że nie dopatrzyło się 
w procesie prywatyzacji żadnych uchybień. No, zupełnie nieszczęśliwie i niepotrzebne jest tutaj wskazanie Adriana K., który był jednym z uczestników postępowania konkursowego i został wyeliminowany ze względu na to co zrobił. Natomiast zarzut, że trzeba było sprawdzać poręczenie na ponad milion złotych to jest chyba nietrafiony, bo jeżeli ktoś przedstawia promesę bankową na milion złotych, to bank jest odpowiedzialną firmą, która daje taką promesę. Czyli nie rozumiem w jaki sposób miałoby to być jeszcze sprawdzane? Przez kogo? Nie bardzo rozumiem. Konkludując, uważam, że po pierwsze – skarga nie jest na burmistrza, po drugie – należy tą skargę w całości odrzucić. 
· Radny Rafał Mielecki – ja właśnie zastanawiam się tutaj, w nawiązaniu do tego, co Pan mówił odnośnie zadań własnych gminy Chojnice, jak to jeszcze wygląda z przedszkolami integracyjnymi? Czy jest coś wspomniane w tej ustawie na którą Pan się powoływał?
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja nie bardzo rozumiem pytania? Przedszkole z oddziałami integracyjnymi, taki był warunek.

· Radny Rafał Mielecki – taki jest warunek, ale można teraz postawić pytanie dalej, czy to zostało jakoś tam skonstruowane w umowie, że będzie gwarantowane?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – rozmawialiśmy tutaj i przedstawił zarówno dyrektor Wajlonis, jak i dyrektor Ziarno, przedstawili, co jest obowiązkiem własnym gminy. Obowiązkiem własnym gminy jest zapewnienie „zerówki”.

· p.Wajlonis – i „zerówka” w zakresie również dzieci niepełnosprawnych jest zapewniona. Nie ma tu żadnych wątpliwości. 
· Radny Rafał Mielecki – czyli bezprawnym uchylaniu się burmistrza od zadań własnych gminy to jest nieprawdziwe sformułowanie?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – oczywiście, w całości nieprawdziwe. 

· p.Wajlonis – jedyny, kto się uchyla od realizacji zadań przypisanych w Konstytucji, to trzeba powiedzieć, że organy naczelne władzy i administracji państwowej, w tym przede wszystkim Sejm Rzeczpospolitej. To trzeba sobie powiedzieć, ponieważ nikt nie zapewnił, mimo zapisu w ustawie, który mówi, że jednostkom samorządu terytorialnego finansowanie zadań oświatowych zapewnia się w dochodach tych jednostek. Proszę mi wskazać jakiekolwiek źródło dochodu, które miałoby być przeznaczone na finansowanie zadań oświatowych, w tym w szczególności przedszkolnych. Nie ma czegoś takiego. Nam się po prostu mówi tak: macie zadanie, macie swoje własne dochody, a jak ich nie macie to róbcie sobie co chcecie, a macie to zapewnić. My zapewniamy. Tak naprawdę robimy to kosztem oświaty szkolnictwa podstawowego i gimnazjalnego, bo my musimy wygospodarować z tego środki na pensje dla nauczycieli, w zakresie „zerówek” na realizację programu minimum, na dodatkową naukę języka polskiego, jeżeli będą takie osoby, które będą tego wymagały w ramach tej ustawy o repatriacji i obywatelstwie, i Szanowni Państwo, to jest wysoce krzywdzące i niesprawiedliwe stwierdzenie, że gmina nie realizuje swoich zadań. Zresztą, gdyby gmina nie realizowała swoich zadań, to rzeczywiście, sam fakt, że Wojewoda przesłał to do rozpoznania, jako skargę na burmistrza, świadczy o tym, że on nie dopatruje się nierealizowania przez gminę zadań, bo gdyby dopatrzył się, to on by wszczął postępowanie związane z rozwiązaniem Rady Miejskiej, a związane z wezwaniem przede wszystkim do realizacji tych zadań. Te zadania są realizowane, więc ciężko wzywać do realizacji czegoś co jest robione. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – pomijam fakt, że tu są zupełnie już dla mnie niezrozumiałe zdanie „Program prywatyzacji przedszkola jest nadal realizowany, chociaż nie zostały podjęte jakiekolwiek środki celem zapewnienia wyeliminowania osób odpowiadających warunkom Adriana K.”. Nie rozumiem w ogóle tego stwierdzenia, bo to jest bzdura. Adrian K. został wyeliminowany…
· p.Wajlonis – ja nie wiem, co ma wspólnego Adrian K., nie wiem, kto to jest Adrian K. 
i widzieć nie chcę mówiąc szczerze. Operuję tym co jest, odnoszę się merytorycznie. natomiast, tak na dobrą sprawę, jeżeli prowadzenie przedszkola jest zadaniem własnym gminy, to dotyczy kogo? Społeczeństwa miasta Chojnice i ogółu jej obywateli, podkreślam jej obywateli. To przepraszam bardzo, w tym wszystkim adres skarżącego jest Charzykowy. Jaki on ma interes prawny w tym? Ja już pomijam to. Ja wolę merytorycznie odnieść się, że ona nie jest zasadna, kto by jej nie napisał, ale tak naprawdę to trzeba sobie odpowiedzieć również na pytanie, czy w ogóle skarżący ma interes prawny w tym, żeby taką skargę kierować? Jakikolwiek interes prawny. To nie dotyczy prawa miejscowego. Natomiast odnoszenie się do całokształtu działania miasta. Przepraszam bardzo, to niech pisze do Krakowa również, że Kraków czegoś nie realizuje. To jest na tej zasadzie. Wątpię, żeby ktokolwiek chciał rozpoznawać skargę obywatela z Charzykowa na działalność Rady Miasta, czy Prezydenta Krakowa, jeżeli to nie dotyczy jego indywidualnej sprawy. Szanowni Państwo, w moim odczuciu tak naprawdę to jest działalność destrukcyjna zmierzająca li tylko i ku temu by nam zabrać czas, który jest potrzebny do normalnej, rzetelnej, solidnej pracy, bo tylko na to my czasu potrzebujemy. Natomiast w tej chwili odpowiadanie naprawdę, na skargi, które krztyny nie mają uzasadnienia, cienia nawet uzasadnienia, no jest dla mnie nie do przyjęcia. To jest żenujące. Ja się zastanawiałem w ogóle nad interesem prawnym, ale z premedytacją, ja tą kwestię pomijam, ponieważ ta skarga nie jest zasadna, kto by jej nie napisał. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja postawiłem wniosek o odrzucenie skargi, jako bezzasadnej. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – wobec tego proponuję przegłosować wniosek uznający skargę za bezzasadną. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – i upoważnić przewodniczącego komisji do przygotowania opinii będącej uzasadnieniem do projektu uchwały. 

Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja Rewizyjna, po zapoznaniu się ze skargą z dnia 7 maja 2012 r. na Burmistrza Miasta Chojnice, po wysłuchaniu opinii prawnej i wyjaśnień Dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia, wnosi o uznanie skargi za bezzasadną i upoważnia przewodniczącego komisji do przygotowania opinii będącej uzasadnieniem do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia w/w skargi.
/5 za – jednogłośnie/
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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