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OR.0002.7.2012

P R O T O K Ó Ł  nr XXII/2012

z XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 10 lipca 2012r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1400 do 1425.

Obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Mirosław Janowski
2. Krzysztof Haliżak

3. Marek Szmaglinski

4. Edward Gabryś

5. Rafał Mielecki
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

4. Jacek Studziński


- Projekt Chojnicka Samorządność

5. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
6. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXII sesji (biuletyn nr 22/12) został radnym doręczony 
w dniu 4 lipca 2012r. 

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media.
Otwieram XXII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 16, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 

Porządek obrad każdy z Państwa radnych otrzymał. Czy są jakieś uwagi, ewentualnie poprawki do porządku obrad? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania porządku obrad. 
Kto jest za przyjęciem porządku obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXI sesji Rady Miejskiej.

7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.

8. Głosowanie wniosków.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

12. Zakończenie XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXI sesji była Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Zapoznałam się z protokołem XXI sesji Rady Miejskiej, odtwarza on wiernie jej przebieg i proszę o przyjęcie go bez odczytania.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.
Kto jest za przyjęciem protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 16 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXII sesji poprosiłbym Pana Bartosza Blumę. Czy Pan Bartosz Bluma się zgadza?

· Radny Bartosz Bluma – tak, zgadzam się.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Panią Marię Błoniarz-Górną. Czy Pani Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wyrażam zgodę.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proponuję też Panią Renatę Dąbrowską. Czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę?

· Radna Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Bartosza Blumę?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Bartosza Blumę.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Panią Marię Błoniarz-Górną i Panią Renatę Dąbrowską?
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” powołała do Komisji Wnioskowej radną Marię Błoniarz-Górną i radną Renatę Dąbrowską.
Ad. 4
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Do Rady Miejskiej wpłynęło kilka pism i pozwolę sobie pierwsze z nich odczytać, wpłynęło ono 
w dniu 2 lipca 2012r. z Klubu Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego: „W związku 
z wygaśnięciem mandatu Piotra Pawlickiego, członka Klubu Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego i wstąpieniem w to miejsce kolejnego z listy Komitetu Wyborczego Wyborców Projekt Samorządność Kazimierza Drewka, zgłaszam jego wstąpienie z dniem dzisiejszym do składu Klubu Radnych Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego przy Radzie Miejskiej w Chojnicach” – pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Wpłynęło pismo z Klubu Radnych „Prawa i Sprawiedliwości”, wszyscy radni pismo to otrzymali, dlatego nie będę w tej chwili odczytywał, chodzi o nadanie rondu u zbiegu ulic Piłsudskiego, Dworcowej, Warszawskiej i Świętopełka w Chojnicach imienia Witolda Pileckiego – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Również wpłynęło pismo od Pana Mariusza Janika, jest to wniosek o doręczenie odpisu opinii Komisji Rewizyjnej – pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Tutaj Pan Janik otrzyma stosowną pisemną odpowiedź w sprawie.

Kolejne pismo również od Pana Mariusza Janika, otrzymali je imiennie wszyscy radni – pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Wpłynęło także pismo od Państwa Tabath dotyczące sprawdzenia uzależnienia odpowiedzi od zgody zleceniobiorcy, Państwo radni to pismo otrzymali – pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Państwo Tabath otrzymają stosowną pisemną odpowiedź w sprawie.
Ad. 5
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. O trzech rzeczach chciałbym powiedzieć.
Pierwsza rzecz to bardzo udana Fiesta Teatralna, poświęcona zmarłemu Eugeniuszowi Mikołajczykowi, byliśmy świadkami dużego hołdu, jaki nie tylko mieszkańcy Chojnic, ale też aktorzy i osoby z zewnątrz, które przyjeżdżały do Chojnic złożyły Panu Eugeniuszowi. Teatry bez jego obecności są inne, to wiadomo, ale też wysiłkiem wielu osób, które się angażowały, są bardzo udane nie tylko w mojej opinii, ale w opinii wielu Chojniczan i również mediów, dlatego serdeczne podziękowania dla organizatorów Teatrów Ulicznych. Myślę, że przyszłość nie jest zagrożona, oczywiście wszystkie narzędzia, czyli pieniądze, są w rękach Rady Miejskiej.
Chciałbym również powiadomić, że znane są terminy rozstrzygnięcia czterech przetargów, o których mówiliśmy. 6 sierpnia Asnyka oświetlenie i Plac Piastowski, 7 sierpnia Parkowa i Park 
1000-lecia w tej części, której nie wykonała firma Pana Richtera. Jeżeli chodzi o ulicę Parkową, to od razu muszę poinformować o pewnym problemie, problemem jest to, że inwestycja ta będzie dwuetapowa, ale przetarg rozstrzygamy od razu na dwa etapy, w tym roku wykonalibyśmy do jesieni, jeżeli rozstrzygniemy ten przetarg, jezdnię, natomiast chodniki i oświetlenie w przyszłym roku wiosną ze względu na Rejon Energetyczny, który być może nie będzie miał środków jesienią tego roku. Jeżeli będą środki, to zrobimy, jeżeli nie, to od razu mówię o tym, że takie przesunięcie chodników może nastąpić. Lepiej, żeby były chodniki, bo jesień, zima to niesprzyjające pory roku dla układów komunikacyjnych, gdzie chodników nie ma, ja sobie z tego zdaję sprawę, ale nie możemy wyręczać Energetyki i wydatkować samorządowych pieniędzy na te części, które ewidentnie są po stronie naszego tutaj partnera, który chce się wywiązać ze swoich obowiązków.
Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Taki serdeczny apel z mojej strony, jest potwierdzenie, że 
w poniedziałek o godzinie 1015 w tej sali będzie Pan Wiceminister Paweł Orłowski, Wiceminister Rozwoju Regionalnego, zapraszam serdecznie Państwa radnych, media, osoby, które zajmują się kulturą, osoby, którym kultura, mówiąc kolokwialnie, leży na sercu, osoby, którym zależy na tym, żeby w Chojnicach powstało nowe Centrum Kultury. Przywitanie jest w moim gabinecie o 1000, 
o godzinie 1015 spotykamy się w tej Sali, nie zajmiemy Państwu dużo czasu, to będzie około godziny, maksimum godzina i 15 minut. Na początku będzie prezentacja pod tytułem „Kultura natura”, prezentacja założeń projektu utworzenia Centrum Inicjatyw Kulturalnych „Bałturium” w Chojnicach w oparciu o zasoby dziedzictwa naturalnego i kulturowego subregionu, prezentacja multimedialna prowadzona akurat przeze mnie. Potem wystąpienie Pana Pawła Orłowskiego Wiceministra w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego, następnie wystąpienie Pana Dyrektora Jana Szymańskiego „Instrumenty rozwoju terytorialnego w nowej perspektywie polityki spójności w latach 2014-2010” i na koniec wystąpienie Pana Posła Marka Biernackiego. Potem od 1130 do 1300 mamy wizytę studyjna, pokazujemy Park 1000-lecia, pokazujemy Charzykowy, pokazujemy dwa zabytki, które remontujemy wspólnie z Parafią, czyli Kościół Gimnazjalny i Kościół Farny. Tytuł naszej konferencji jest następujący, prowokacyjny troszeczkę, „Ośrodek subregionalny, czy peryferia rozwoju. Rola Chojnic w perspektywie polityki rozwoju kraju i regionu”. To jest taka nasza walka w obszarze kultury o to, żebyśmy właśnie peryferiami województwa pomorskiego nie byli, być może dostaniemy szansę na to, żeby w Chojnicach powstało Centrum Kultury, które będzie emanowało na szerszy teren niż subregion chojnicko-człuchowski.
Korzystamy z tej szansy wizyty Pana Wiceministra też w konsekwencji 27 lipca, kiedy to spodziewamy się Pana Ministra Zdrojewskiego, a te dwa Ministerstwa decydują o tak zwanym instrumencie norweskim. Przypominam Państwu, że to jest około 80 milionów euro na całą Polskę, to nie jest wielka kwota, w ramach tej kwoty planuje się 16 rewitalizacji i dwie nowe inwestycje. Tak więc konkurencja jest bardzo duża i mamy nadzieję, że uda nam się tutaj odnieść sukces.
Dziękuję za uwagę.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Zgłasza się Pan Kowalik i Pan Bluma, rozumiem, że w temacie wystąpienia Pana Burmistrza. Proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu. Ja ad vocem tej kwestii dotyczącej spotkania 
o godzinie 1015, chętnie byśmy uczestniczyli, ale jednocześnie o tej samej godzinie, 15 minut później odbywa się odbiór końcowy zagospodarowania Parku 1000-lecia, w związku z czym nasza obecność jest nieodzowna jeśli chodzi o Komisje merytoryczne i w związku z tym jeśli byłaby możliwość przesunięcia w czasie odbioru na godzinę późniejszą, to chętnie byśmy uczestniczyli w tym spotkaniu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – w takim razie przesuniemy odbiory na godzinę 1130.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo (głosy poza mikrofonem)

Ad. 6
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXI sesji Rady Miejskiej. Informacja znajduje się w biuletynie i można się z nią zapoznać.

Ad. 7
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.

Proszę bardzo, czy ktoś chce zabrać głos w tej sprawie? Proszę bardzo Pan Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – chciałem zabrać głos w sprawie tej niejako skargi, którą złożyło Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia”, natomiast nieco inaczej chciałem podejść do tego z tego względu, że sam, jeżeli chodzi o przesłanki, o których wspomina „Wspólna Ziemia”, uważam rzeczywiście, że one nie są zasadne z tego względu, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty jest możliwość prywatyzacji przedszkoli, więc tutaj to rzeczywiście nie wchodzi w grę. Natomiast chciałem zwrócić przy okazji na coś innego uwagę. Prywatyzujemy przedszkole, któremu nasz Klub był przeciwny i tutaj stąd też moja decyzja ostatecznie, że się wstrzymam w czasie głosowania tej uchwały, natomiast chciałbym zwrócić uwagę na dzieci niepełnosprawne, które mają być przyjęte, czy przyjmowane do przedszkola, między innymi byłej „dziewiątki”. Dochodzą mnie słuchy, że rzeczywiście rodzicom dzieci niepełnosprawnych w jakiś sposób, może nie tyle, że się wprost odmawia, ale ogranicza się liczbę godzin dzieci, które mogą tam uczestniczyć, czyli generalnie stwarza się jakieś trudności i chciałbym, żeby tutaj na barki Pana Burmistrza, żeby wziął na siebie ewentualne rozmowy z przyszłymi dzierżawcami tego przedszkola, żeby do takich sytuacji nie dochodziło w przyszłości, żeby tutaj bez problemów dzieci niepełnosprawne mogły korzystać w pełni z tej edukacji przedszkolnej, którą to przedszkole ma im zagwarantować.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Bartku, proszę się nie pogniewać. Prywatyzacja „dziewiątki”, jego przekształcenie, to jest mój priorytet i teraz jeżeli jest takie zdanie „dochodzą mnie sygnały”, do mnie też doszedł sygnał, że gdzieś była burza, ale nie wiem gdzie. Ci ludzie muszą przyjść do Ratusza, jeżeli chcą się poskarżyć, są jakieś nieprawidłowości, to teraz trzeba rozstrzygnąć, czy one w ogóle są, czy ich nie ma, bo my nie mamy żadnych sygnałów od Państwa Paterek i nie mamy żadnych sygnałów od funkcjonującego naszego przedszkola, które przecież prowadzi nabór, nie mamy żadnych sygnałów od rodziców i tak dalej. Być może jest ktoś, kto ma dziecko z opinią, a nie z orzeczeniem i wtedy jest kwestia edukacji, bo nie wszyscy rodzice rozumieją czym jest orzeczenie o stopniu niepełnosprawności, a czym jest opinia i wtedy rodzic widzi, że dziecko, które ma orzeczenie, otrzymuje duży zakres opieki, a dziecko, które ma opinię otrzymuje inny zakres opieki. Tutaj spotkania sierpniowe, zaprogramowane przez Państwa Paterek, będą te wszystkie kwestie wyjaśniać. My apelujemy do rodziców, przecież nie jesteśmy organem prowadzącym i nie wpływamy na Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną, tylko deklarujemy, że wszystkie dzieci, które będą miały orzeczenie, będą miały tą opiekę sfinansowaną. Teraz liczba orzeczeń nie jest bez znaczenia, ponieważ czym więcej orzeczeń, tym większa subwencja w części oświatowej dotycząca integracji, czyli z jednej strony musimy zdobywać te orzeczenia w tej chwili w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, a nie czekać na Październik, listopad, bo jak my tego w statystyce nie pokażemy, to nie będziemy mieli finansowania tych zadań. Dlatego proszę mi Wierzyc, każdy rodzic, który przyjdzie do Urzędu, zostanie obsłużony na szczeblu minimum Wiceburmistrz, Burmistrz, Dyrektor Wydziału Edukacji, wzywamy Państwa Paterek, rozmawiamy, wyjaśniamy. Często nieporozumienia biorą się z właśnie braku edukacji, wiedzy rodziców, nie zarzucam im braku tej wiedzy, ale to nie zawsze jest łatwo dotrzeć do tej wiedzy specjalistycznej. Takie podobne sytuacje też miały miejsce w latach poprzednich, to nie jest tak, że ja nigdy nie przyjmowałem jakichś sygnałów i informacji. Dlatego, jeżeli Pan zna nazwiska tych rodziców, to jestem do dyspozycji, proszę mój telefon podać, jestem w Urzędzie, o każdej porze przyjmuję i postaram się rozwiązać te problemy. Tak, że to nie może tak być, żeby były takie sygnały.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ze swojej strony dodam tylko, ja informowałem te osoby, które te sygnały mi przekazywały, żeby się kontaktowały bezpośrednio, czy z Panem, z Państwem Paterek pewnie mniej, ale tutaj z Panem jako osobą, która rzeczywiście jest w to mocno zaangażowana i dlatego mówię, że liczę, że to zaangażowanie Pana przełoży się na to, że nie będzie żadnych problemów.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja proponuję proste rozwiązanie. Państwo, jako Rada Miejska, również media i obywatele tego miasta otrzymają na początku roku szkolnego informację, jak przebiegała integracja w Przedszkolu Nr 9 i jakie standardy integracyjne dla dzieci będą 
w przedszkolu niepublicznym, które będzie prowadzone przez Państwa Paterek i zobaczą tam Państwo, że dziecko z takim samym orzeczeniem rok temu i w bieżącym roku szkolnym będzie miało taki sam standard świadczonych usług edukacyjno-opiekuńczo-wychowawczych. Jeżeli tak będzie, to nie można mi stawiać zarzutów. Natomiast gdyby było tak, że dziecko miało opiekę powiedzmy „n” godzin plus „n” specjalistów, a teraz jest mniej specjalistów i mniej godzin przy tym samym finansowaniu, albo większym, to ja musiałbym wtedy naprawdę nie wiem, przepraszać gorąco, bo sam bym siebie okłamywał, ale tak nie będzie. Poza tym Komisja Edukacji i odpowiednie osoby w Ratuszu będą kontrolować te wszystkie kwestie. Czyli poczekajmy w tej chwili na te spotkania sierpniowe, potem jest uruchomienie nowego przedszkola, to jest bardzo trudny moment, bo 31 sierpnia my schodzimy, a publiczne musi wejść 31 i 1 września już zafunkcjonować, to jest pewien logistycznie trudny układ do zrobienia, ale go zrobimy, natomiast w pierwszej połowie sierpnia będziemy analizować już układy integracyjne, tak, żeby wiedzieć, jak je finansować, bo my na dzisiaj jeszcze nie wiemy, ile jest dzieci z orzeczeniami, tak do końca nie wiemy, czyli będziemy na to wszystko czekać.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXII/241/12 w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXII/241/12 w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 8

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Proszę bardzo, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

· Radna Renata Dąbrowska – do Komisji Wnioskowej żadne wnioski nie wpłynęły.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie interpelacji i zapytań radnych. Proszę bardzo, czy ktoś jest chętny do zabrania głosu? Pan radny Grzegorz Wirkus, proszę bardzo.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Panie Burmistrzu. Podczas Dni Chojnic skarżyły się osoby niepełnosprawne, że miały tutaj zlikwidowane jak gdyby czasowo miejsca dla niepełnosprawnych przy Ratuszu i chciałem zapytać, czy nie moglibyśmy uniknąć czegoś takiego na przyszłość, aby nie utrudniać osobom niepełnosprawnym już i tak trudnego życia 
i wyznaczać rezerwacji dla autokarów takich miejsc, które nie są oznakowane dla osób niepełnosprawnych.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze ma pytania, czy interpelacje? Nie widzę. Dziękuję bardzo.

Ad. 10

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – kolejny punkt to odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – to nie były autokary, to były mikrobusy. Mówimy o tych miejscach dwóch, które są przy Ratuszu i ja myślę, że proszę państwa, miejsc dla osób niepełnosprawnych jest naprawdę dużo w centrum miasta, my musieliśmy sprostać pewnym standardom organizacyjnym, dlatego wytaśmowaliśmy te kilkanaście miejsc przy Ratuszu. Nie ma innej komunikacji z Rynkiem, nie można było podjechać od Bankowej, nie można było podjechać od Cechowej, nie można było podjechać z innej strony, blokowanie innych miejsc wiązałoby się z przenoszeniem instrumentów i tak dalej. Być może to jest zasadna skarga, czy jakiś wniosek, ale to były tylko dwa dni w roku, to jest raz.

Teraz jak już mówimy o niepełnosprawnych, to pragnę zwrócić Państwa uwagę na prace, które poczyniliśmy w Parku 1000-lecia związane z osobami niewidomymi, są specjalne oznakowania wszystkich ścieżek, już nie tylko dwóch przejść dla pieszych w Chojnicach, tylko wszystkie prace 
i już funkcjonuje podświetlenie znaków zodiaku, też takie novum, warto zobaczyć w nocy. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo.

Ad. 11

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jesteśmy w punkcie wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo. Czy ktoś chce zabrać głos? Nie widzę, dziękuję bardzo.

Ad. 12

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – zamykam XXII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo za udział.
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