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OR.0002.8.2012

P R O T O K Ó Ł  nr XXIII/2012

z XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 27 sierpnia 2012r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1130.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Tomasz Pajdak

2. Joanna Warczak
3. Dariusz Szczepański

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Mariusz Paluch


- Prezes Zarządu Centrum Park Chojnice
7. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor MOPS w Chojnicach

8. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
9. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXIII sesji (biuletyn nr 23/12) został radnym doręczony 
w dniu 17 sierpnia 2012r. 

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Jest mi bardzo miło Państwa witać.
Otwieram XXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 17, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. 

Chciałbym Państwa radnych zapytać, czy są jakieś wnioski do porządku obrad? Nie ma żadnych wniosków. Chciałbym Państwa radnych poinformować, że jest autopoprawka do budżetu na rok 2012, którą Państwo radni otrzymali przed sesją.
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej.

10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

12. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/242/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 23 czerwca 2008 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na udzielenie dotacji na ochronę zabytków.

13. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.

14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”.

15. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/233/12 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 2 lipca 2012 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic.

16. Projekt uchwały w sprawie zbycia lokali użytkowych (garaży).

17. Projekt uchwały w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach.

18. Projekt uchwały w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach.

19. Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

21. Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.

22. Głosowanie wniosków.

23. Interpelacje i zapytania radnych.

24. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

25. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

26. Zakończenie XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXII sesji był Pan Bartosz Bluma, proszę bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – z protokołem XXII sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odtwarza on wiernie przebieg tej sesji i proszę o przyjęcie tego protokołu bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jakieś pytania do protokołu XXII sesji Rady Miejskiej? Przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem protokołu XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXIII sesji poprosiłbym Panią Renatę Dąbrowską. Czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę?

· Radna Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Edwarda Gabrysia. Czy Pan Edward Gabryś wyraża zgodę?

· Radny Edward Gabryś – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proponuję też Pana Krzysztofa Haliżaka. Czy Pan Krzysztof Haliżak wyraża zgodę?

· Radny Krzysztof Haliżak – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Panią Renatę Dąbrowską?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 osobie „nie biorącej udziału w głosowaniu” i 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radną Renatę Dąbrowską.
Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Edwarda Gabrysia i Pana Krzysztofa Haliżaka?
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 osobie „nie biorącej udziału w głosowaniu” i 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Edwarda Gabrysia i radnego Krzysztofa Haliżaka.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie pisma, które przychodziły w okresie międzysesyjnym, były Państwu radnym przekazywane na bieżąco, innych informacji w tej chwili nie ma.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Sprawozdanie 3-częściowe, w pierwszej części statystyka edukacyjna u progu nowego roku szkolnego, to Pan Wiceburmistrz Jan Zieliński, potem moje sprawozdanie i odniesienie się do kilku projektów uchwał w trybie sprawozdania, bo merytorycznie ta wypowiedź będzie z tym związana.

Jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli, to bym prosił, żeby zaczął Pan Wiceburmistrz Jan Zieliński.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo.

Wiceburmistrz Jan Zieliński – Panie Przewodniczący. Szanowna Rado. Chciałbym poinformować o sytuacji, jaka będzie od 1 września w naszych szkołach samorządowych, jak i również 
w przedszkolach. Więc jeśli chodzi o szkoły samorządowe informacja jest bardzo pozytywna, ponieważ w bieżącym roku szkolnym, który rozpocznie się 1 września, w naszych szkołach uczyć się będzie 4.145 dzieci w 164 oddziałach. Tu chciałbym zwrócić uwagę, że ponad 80 dzieci więcej rozpocznie naukę szkolną niż w roku ubiegłym, więc jeżeli słyszymy o różnym kryzysie demograficznym w Polsce w różnych szkołach, gdzie są likwidowane szkoły ze względu na brak uczniów, to sytuacja w Chojnicach jest bardzo dobra, to jest powód do zadowolenia. Tutaj chciałbym jednocześnie podkreślić, że statystycznie w każdym oddziale, czyli w każdej klasie uczyć się będzie 
25,3 ucznia, czyli możemy powiedzieć około 25 uczniów liczy każdy oddział w szkołach samorządowych w Chojnicach. Szkoły są przygotowane i w tej chwili są drobne modernizacje, drobne remonty odbierane, jak również remont Szkoły Podstawowej nr 5 rozpisany na dwa lata trwa i te elementy, które będą wykonywane przez firmę, która wygrała przetarg, zostaną zabezpieczone, tak, że nie będzie żadnej kolizji jeśli chodzi o bezpieczeństwo dzieci w roku szkolnym 2012/2013 w Szkole Podstawowej Nr 5.
Szanowni Państwo. W przedszkolach w mieście Chojnice objętych opieką przedszkolną będzie około 1.640 dzieci. Populacja 3-4-5-6-latków w naszym mieście wynosi 1.843, co daje wskaźnik 88,9% tych populacji. Jest to wskaźnik zdecydowanie wyższy jaki jest w krajach Unii Europejskiej, w starych krajach Unii Europejskiej, mam na myśli starą piętnastkę przed naszym jeszcze przystąpieniem. Jest to wskaźnik, który jest podobny do wskaźników, jakie osiągają państwa skandynawskie. Jest to powód do naprawdę ogromnej dumy i z radością Państwu tą informację przekazuję.
Jeszcze chciałbym parę słów powiedzieć na temat przedszkola przekształcanego z publicznego na niepubliczne Nr 9 „SKRZATY”. Proszę Państwa, zatrudnionych zostało 41 osób. Chciałbym powiedzieć, że w przedszkolu, które zostało zlikwidowane w publiczne pracowało 38 osób. jednocześnie jak Państwo pamiętacie 9 osób uzyskało zatrudnienie w naszych szkołach samorządowych, stąd możemy wyciągnąć wniosek, że pracę dodatkowo uzyskało 11 osób. Oczywiście wskaźniki dzieci niepełnosprawnych, przedszkole jest integracyjne, tych dzieci z orzeczeniami i z opiniami 
o wczesnym wspomaganiu w sumie jest 22, więc podobnie jak w roku, który mija. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – proszę Państwa, takie podsumowanie imprez kulturalnych może nastąpić, ponieważ jesteśmy w ostatnim tygodniu sierpnia, w mojej ocenie i myślę, że w ocenie większości odbiorców tego wszystkiego, co działo się w sferze kultury w Chojnicach, te imprezy były bardzo udane, świadczy o tym frekwencja na nich mieszkańców i gości. Przed nami jeszcze wrzesień, wiele nowych wydarzeń, dlatego chciałbym w tym miejscu podziękować wszystkim osobom, instytucjom, sponsorom, które włączyły się w realizację imprez wakacyjnych, od Dni Chojnic poprzez Teatry, Noc Poetów, wieczory operetkowe, chór „Gospel”, wiele innych, cennych inicjatyw, które nie były kreowane przez Urząd Miasta, czy jego instytucje, ale też przez osoby prywatne. Wszystkim za to bardzo serdecznie dziękuję.

Wykonaliśmy też już założone inwestycje drogowe, czyli ulica Kasprzaka, Św.Ducha, Pomorska, Żwirki i Wigury, te tematy są zakończone, trwają prace porządkowe związane z takim zakończeniem już finalnym tych tematów.

Dzisiaj w zmianach budżetowych proponuję Wysokiej Radzie zmiany, które doprowadzą do uruchomienia trzech nowych inwestycji bardzo ważnych i proszę uprzejmie o poparcie tych inicjatyw. Pierwsza to oświetlenie na Osiedlu Asnyka, to był postulat wielu mieszkańców tego Osiedla, bezpieczeństwo ponad wszystko, dlatego proponowałbym, żebyśmy tą inwestycję wykonali jeszcze 
w tym roku. Drugi temat to kolejny etap Parku 1000-lecia zgodny z naszymi założeniami, czyli dokończenie zakresu niewykonanego przez firmę Richter, czyli parkingi od ulicy Brzozowej, chodnik i ścieżka rowerowa od Brzozowej, ścieżka rowerowa na Krasickiego, zakończenie budowy zaplecza socjalnego wraz z toaletą, następnie tor do bule, sztuczne lodowisko, oświetlenie, ścieżki, monitoring i fitness na powietrzu. To są tematy, które wykonalibyśmy jeszcze w tym roku. Dodatkowo zgłaszamy potrzebę montażu kolejnego placu zabaw dla dzieci, to jest postulat społeczny wynikający z obserwacji Parku 1000-lecia i z wniosków zgłaszanych przez mieszkańców naszego miasta. Nie może być tak, żeby do placu zabaw, czy do urządzeń na placu zabaw były kolejki, a tak to nieraz jest, że dzieci stoją w kolejce żeby skorzystać z jakiegoś sprzętu, dlatego warto jeszcze 
w tym roku uruchomić, myślę, że październik i listopad też będą sprzyjać korzystaniu z tego placu.
Trzeci temat to ulica Parkowa, a nie Plac Piastowski. Dlaczego? Przede wszystkim dlatego, że budowa Parkowej kończy układ komunikacyjny, kończy realizację układu komunikacyjnego w Parku, od Brzozowej będzie wjazd w parkingi, od Sukienników są parkingi i wjazd, ścieżka rowerowa 
i chodnik, czyli taki trakt pieszo-rowerowy wzdłuż części zachodniej, no i od tej części wschodniej ulica Parkowa. Natomiast Plac Piastowski pozostaje do realizacji jeżeli Wysoka Rada wpisze go, 
w co wierzę, na przyszły rok. Budowa ulicy Parkowej i realizacja kolejnego etapu Parku daje nam też możliwość zgłaszania tej inwestycji do konkursów, które się będą odbywać, mamy bardzo wysokie oceny wielu osób, które przyjechały do Chojnic, w tym Pana Marszałka Mieczysława Struka, który był kilkanaście dni temu, w tym Pana Wiceministra Pawła Orłowskiego, wszystkim inwestycja parkowa bardzo się podoba. Jeżeli w przeszłości wygrywaliśmy konkursy na skalę ogólnopolska z chojnickim Rynkiem, to jest szansa też, aby wygrać kolejne konkursy, albo zdobyć jakieś dobre miejsca, dobre lokaty w przyszłości. To będzie potrzebne do pozyskiwania kolejnych środków unijnych, których transze będą uruchomione.
Kolejna sprawa, kolejna informacja, otóż Wysoka Rada pamięta, że Chojnice głosami internautów zostały uznane najbardziej Design Nowym Miastem w Polsce, mamy specjalną nagrodę, w radiu ESKA od dzisiaj do piątku wyemitowanych zostanie około 90 spotów reklamowych, w których pada nazwa Chojnice, że Chojnice są najbardziej Design Nowym Miastem i wskazane są trzy miejsca, które o tym świadczą, czyli Stary Rynek, Park 1000-lecia i port jachtowy.

Chciałbym również zwrócić szczególną uwagę Wysokiej Rady na problem związany z integracją społeczną mieszkańców korzystających z pomocy społecznej, to jest aż 80 osób, dzisiaj jest stosowna uchwała, które mogą po prostu wejść powtórnie na rynek pracy. Bardzo ważny temat, myślę, że powinniśmy więcej uwagi w naszych wypowiedziach zwracać na tak podejmowane decyzje.
Jeżeli chodzi jeszcze o obszar edukacji, to chciałbym zakomunikować, że prace związane z przekazaniem obiektów przedszkolnych Państwu Paterek, mówię o Przedszkolu Nr 9, trwają, w tej chwili były oceniane te obiekty przez Straż Pożarną, są oceniane przez Sanepid, nie ma na razie żadnych sygnałów, żeby działo się coś niedobrego. Nabór jest bardzo dobry, nawet wyższy niż w roku poprzednim, ilość pracowników 41 osób, czyli będzie pracowało w Przedszkolu Nr 9 więcej osób niż pracowało w wymiarze przedszkola publicznego. Dzieci niepełnosprawnych 22 i wszystkie dzieci są objęte opieką. Będziemy monitorować prace przedszkola przez cały rok, będzie okazja do tego, żeby również to przedszkole odwiedzić, a przede wszystkim posłuchać opinii rodziców, których dzieci chodzą do tego przedszkola.

Kolejna sprawa, chciałbym zwrócić uwagę Wysokiej Rady i zainicjować dyskusję na temat tak zwanych budżetów obywatelskich. My rozmawialiśmy o tej kwestii wielokrotnie, ale w innym ujęciu, w ujęciu, które związane było ze środkami, które my przekazujemy takim parytetem związanym z wysokością zbieranego podatku od posiadania psa. To są pewne środki, które Samorządy wykorzystują na różne swoje cele statutowe. Ale tutaj spojrzenie na przykładzie miasta Elbląg, czy kilku innych miast w Polsce, które próbują takie budżety obywatelskie uruchomić jest takie, aby to mieszkańcy w wymiarze osiedla lub rejonu miasta mogli zadecydować o wydatkowaniu konkretnych środków pieniężnych. Ja sobie zdaję sprawę z tego, że jest to zupełnie nowe rozwiązanie, bo na przykład wracając do tego roku, nie wiem, czy mieszkańcy Osiedla Kolejarz wskazaliby ulicę Św.Ducha i Kasprzaka jako te, które powinny być modernizowane w pierwszej kolejności, prawda. Ale to nie chodzi o to, żeby nas mieszkańcy wyręczali w podejmowaniu decyzji, bo my chcemy słuchać ich opinii i ich postulatów. Natomiast są inicjatywy, które wsparte dyskusją i zainteresowaniem mieszkańców byłyby spełnieniem ich oczekiwań i to w tym kierunku chciałbym tą dyskusję rozpocząć.
Wysoka Rado. Gościł w Chojnicach również Pan Marszałek Struk, o czym wspomniałem. Głównym tematem, który poruszaliśmy, było Bałturium, czyli Chojnickie Centrum Kultury. Pan Marszałek zapoznał się z naszą prezentacją, potwierdził jej dobrą zawartość merytoryczną i wysoką jakość. Mówiliśmy również o kolejnym etapie, już ostatnim, przebudowy układu Chojnice-Silno, 30.000.000 zł w Regionalnym Programie Operacyjnym jest, w tej chwili Zarząd Województwa poprzez Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie aplikował o te środki i miesiąc wrzesień i październik to jest miesiąc wytężonej pracy, aby te środki pozyskać. Inwestycja miałaby się rozpocząć wiosną przyszłego roku. W czym jest problem? Problem w tym, aby wykonać cały zakres, żeby znowu nie dzielić tej inwestycji na część związaną z Pawłowem i na część związaną z Chojnicami. Moja obawa jest taka, iż w Pawłowie stan tej drogi jest naprawdę o wiele gorszy niż na odcinku miejskim 
i bylibyśmy znowu w kolejce po środki, których nie będzie, bo to są ostatnie pieniądze z RPO, jakie są, dlatego trzeba będzie dołożyć wszelkich starań, żeby cały zakres inwestycji został wykonany. Kosztorys jest na 36.000.000 zł, a pieniędzy jest 30.000.000 zł, tak, że nadzieja w tym, że jednak nie zawsze kosztorysy są adekwatne do kwot, które wynikają z przetargów.
Kolejna kwestia, chciałbym odnieść się do kwestii związanych z uchwałami. Otóż dzisiaj Wysoka Rada będzie decydowała, jest skarga wniesiona przez Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia” dotycząca parkowania na ulicy Okrężnej, na Placu Emsdetten. Tutaj zarzuca nam się brak konsultacji społecznych. Otóż ja chciałbym wyrazić pogląd następujący, parking w centrum miasta dotyczy wszystkich mieszkańców miasta, nie tylko mieszkańców Samorządu Nr 1 i na dowód tego, że sprawa była bardzo szeroko konsultowana, mam protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Rady Samorządów Osiedlowych, gdzie jest wielostronicowa dyskusja, gdzie Przewodniczący poszczególnych Samorządów Osiedli wypowiadają się, że tą sprawę albo opiniowali, albo będą opiniowali i to jest najlepszy dowód na to, że starannie, moim zdaniem, w wymiarze Rady Samorządów Osiedlowych temat został konsultowany. Natomiast my uznajemy w uzasadnieniu, które Państwu przedkładamy, że „Wspólna Ziemia” nie ma interesu prawnego, ponieważ to Stowarzyszenie ruchem komunikacyjnym i parkingami w swoim statucie się nie zajmuje, tak więc proponowałbym albo rozszerzyć statut, albo zrozumieć podstawy prawne do działania.
Jeżeli chodzi o drugą kwestię, tak zwane inicjatywy lokalne. Otóż tutaj były dwie drogi, Wysoka Rada podejmując budżet i uchwałę, zresztą wraz ze mną, mogła ująć konkretną kwotę, ale my nie wiedzieliśmy ile będzie inicjatyw lokalnych, czy w ogóle będą, jaki będą miały wymiar, jak będą ocenione. Budżet jest plastyczny, przykład dzisiejszy, nie mieliśmy w planie budowy placu zabaw drugiego w Parku 1000-lecia, a jednak, jeżeli Wysoka Rada zagłosuje, to będziemy go budować. Jeżeli inicjatyw lokalnych byłoby piętnaście, albo jedna, to jak je finansować i czy finansować, 
w jakim stopniu, to Wysoka Rada podjęłaby tą decyzję po zebraniu po prostu tych inicjatyw. Tak więc hipotetycznie nie planowaliśmy żadnej kwoty, bo to byłaby tylko hipoteza. Co byłoby dobre, 5.000 zł, 10.000 zł, czy może 100.000 zł? Nie wiemy, jak to by wyglądało. Nie ma wniosków żadnych dotyczących tej inicjatywy, jak więc nie ma celu, to trudno zabezpieczać środki. Natomiast Stowarzyszenie Projekt Chojnicka Samorządność narzuca mi tutaj błędy. Również zarzuca mi się, iż nie promowałem tej uchwały, a tutaj chciałbym zapytać o rolę Stowarzyszenia, bo to może akurat Stowarzyszenia powinny zauważyć, że ta sesja jest transmitowana w internecie, że są uchwały i to może Stowarzyszenia właśnie powinny tą rolę obywatelską promocji, możliwości dostępu do środków przejąć, bo my promujemy. PChS tego nie robi, bo dopiero się odezwał i zauważył to wtedy, kiedy uchwała nie może być wykonana, bo minął termin składania wniosków. Natomiast w rękach Wysokiej Rady jest na przykład przegłosowanie wniosku, aby jeszcze raz ogłosić i poczekać do końca listopada, albo przenieść temat na przyszły rok. Tak więc my jesteśmy otwarci, tutaj proszę nie myśleć, iż Urząd Miasta specjalnie utajnił tą uchwałę po to, żeby nie wydawać pieniędzy. Jak mógł to zrobić jeżeli w obecności kamery prezentujemy uchwały, głosujemy je, mówimy o nich, to dlaczego bierne działanie do momentu i potem od razu skarżenie i taka agresja ze strony, wręcz agresja ze strony Stowarzyszenia.
Na koniec chciałbym się zająć trzema jeszcze tematami, temat dotyczący tak zwanej analizy komunikacyjnej miasta, Państwo radni otrzymaliście pismo podpisane przez portal chojnice24, konkretnie przez Panią Katarzynę i Zdzisława Tabath, Państwo tutaj zdają pytania radnym, czy ja prawidłowo wykonałem uchwałę, czy po przeanalizowaniu przekazanej dokumentacji widzicie Państwo nieprawidłowości, czy zamierzacie wyjaśnić rozbieżności i tak dalej. Więc ja zawsze odpowiadam na postawione przede mną problemy i zamierzam wykorzystać najbliższe dwie minuty, żeby wyjaśnić ten kłopot, który związany jest z tym zapytaniem. Natomiast jestem zaskoczony, bo portal również zapytał, zadał te same pytania, które zadał Państwu, zadał Platformie Obywatelskiej, PSL-owi, Prawu i Sprawiedliwości, SLD, Projekt Chojnicka Samorządność, Marcin Fuhrmann, Arcana Historii, Symbioza Kultur, Wspólna Ziemia, Samorządni, Stowarzyszenie Rodzin Katolickich, Związek Kupiectwa Polskiego, Stowarzyszenie na Rzecz Lokalnej Przedsiębiorczości, Stowarzyszenie Koliber. Jest jeszcze sto innych stowarzyszeń, które można było zapytać, ale akurat takie wybrano, to jest kwestia oczywiście właściciela tego listu. To jest działanie niestandardowe, którego ja nie chcę krytykować w żaden sposób, bo każdy może każdego pytać o wszystko, natomiast dlaczego się pyta partie polityczne, to już poszukiwanie odpowiedzi na to pytanie pozostawiam Państwu. Ale problemem najistotniejszym jest artykuł, który ukazał się w związku z tym tematem, Państwo znacie ten artykuł, jeżeli nie, to przecież on jest na portalu i tutaj zarzuca mi się kilka rzeczy, do których chcę się odnieść i nie chcę się bronić, tylko chcę powiedzieć prawdę, a prawdy, niestety, w tym artykule nie ma. Nie ma prawdy, ponieważ zostały pominięte bardzo ważne aspekty związane z analizą komunikacyjną. Otóż ja przedstawiałem problemy węzłowe, przedstawiłem ich pięć: droga łącząca Derdowskiego, Ceynowy ze Strzelecką – łącznica, droga łącząca skrzyżowanie Gdańska-Tucholska z Kościerską, czy przebieg obwodnicy zachodniej jest dobry, węzeł Nieżychowice jako problem wielokrotnie zgłaszałem też przez radnych i koncepcja powiązań komunikacyjnych terenu ChFM-ów i wpływu Rang Progres na miasto Chojnice. To było pięć problemów węzłowych. Natomiast ja mam wykonać uchwałę Rady Miejskiej. Wybrałem dwa problemy pierwsze do realizacji w koncepcji, którą wykonała pracownia Pana dr hab. inż. Kazimierza Jamroza. Te problemy to właśnie był węzeł Nieżychowice, czyli odpowiedzieć na pytanie w jaki sposób użytkownicy drogi 212 mogą komunikować się z obwodnicą tak, aby nie musieli łamać przepisów ruchu drogowego i lewoskrętem wjeżdżać przez stację paliw Pana Mariana Odejewskiego na drogę 212 
i ten problem został rozpracowany. Drugi problem to jest uchwalony przez Wysoką Radę plan miejscowy i tutaj tego w artykule nie ma, ponieważ właściciel terenu Pan Jacek Jerczyński ma zbudować na długości swojej nieruchomości ulicę, drogę publiczną, która połączy ulicę Towarową 
z ulicą Gdańską. Jeżeli ma zbudować ulicę, to musimy wiedzieć jak mają wyglądać powiązania komunikacyjne tej ulicy, bo ona nie może być zawieszona w próżni i to jest istotna różnica, dlaczego tego nie ma w artykule, że ktoś ma zbudować za swoje pieniądze. Na końcu artykułu stawia się tezę, ale to jeszcze wrócę. Teraz te dwa problemy uznałem, że są najważniejsze. Dlaczego najważniejsze? Bo mogą być szybko zrealizowane. Po konsultacji z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych 
i Autostrad Pan Dyrektor Robert Marszałek stwierdził, że jeżeli będzie koncepcja, to mogą się pojawić w przyszłym roku pieniądze. Ta koncepcja została przez pracownię Pana Kazimierza Jamroza skonsultowana z Zarządem Dróg Wojewódzkich, którego to jest droga 212, z Generalną Dyrekcją, której jest obwodnica i z miastem. Więc temat z tych pięciu, które wyszczególniłem, najszybszy do realizacji, już możemy zacząć projektować.
Temat drugi związany z terenem ChFM-ów jest porównywany w tym artykule do terenu Pana Mariusza Sobola, czyli dawne Zakłady Mięsne i mówiąc krótko jest prosta puenta, Pan Sobol zlecił koncepcję i zapłacił, a Panu Jerczyńskiemu za koncepcję zapłacił Burmistrz. To jest ciężkie oskarżenie dla mnie. Teraz pragnę tylko Państwu podać kilka dat. Koncepcję Panu Jamrozowi, jego pracowni zleciliśmy 31 sierpnia 2011 roku, natomiast dyskusja i decyzje na temat powiązań Galerii „Wiktoria” Pana Mariusza Sobola i zlenienie koncepcji nastąpiło 15 kwietnia 2010 roku. Jak więc miałem ujmować w problemach węzłowych układ drogowy w otoczeniu Galerii „Wiktoria”, jeżeli dopiero kilkanaście miesięcy później zleciłem na kanwie uchwały Rady Miejskiej opracowanie dla Pana dr Jamroza, no nie mogłem tego zrobić, to po pierwsze. Po drugie, jeszcze raz powtarzam, 
w planie miejscowym obowiązującym ChFM-y, czytaj Pan Jacek Jerczyński, inwestor sam buduje drogę łączącą dwie drogi miejskie. W planie miejscowym Pana Mariusza Sobola, czytaj Galeria „Wiktoria”, nie ma żadnych dróg publicznych we wnętrzu tego planu, układ komunikacyjny stanowi ulica Derdowskiego, ulica Zielona i ulica Strzelecka wraz z przyległymi i my jeszcze przed koncepcją, którą robił Pan Jamroz, przed uchwałą Rady Miejskiej prowadziliśmy dialog z Panem Mariuszem Sobolem i uzgodniliśmy wspólnie, Starosta, Burmistrz i Pan Sobol, o czym ja Państwa informowałem wielokrotnie, że Pan Mariusz Sobol sfinansuje koncepcję i zapłacił za nią 40.000 zł, ją przedstawił, natomiast, czego znowu nie ma w tym artykule, jest kolejne porozumienie 
z 2 kwietnia 2012 roku o finansowaniu wspólnym projektu układu drogowego ronda biszkoptowego i przebudowy całych przyległych ulic, gdzie miasto Chojnice wydatkowało 46.000 zł na projekt, który prowokuje powstanie Galerii „Wiktoria”. Jeżeli ja jestem rzetelnym dziennikarzem, to ja 
o tym chyba napiszę. Dlaczego się pisze, że Pan Sobol zapłacił 40, Pan Jerczyński nic, ale potem my zapłaciliśmy nasz udział w projekcie 46.000 zł. Przypominam daty, 31 sierpnia 2011 zlecamy Panu Jamrozowi koncepcję, 15 kwietnia 2010 koncepcję przedstawił Pan Mariusz Sobol.
Teraz dalej, jest również wstępne porozumienie, iż miasto, Powiat i inwestor, jakim jest Pan Mariusz Sobol, mają w 1/3 pokrywać koszt przebudowy układu komunikacyjnego, a jest jakieś porozumienie z Panem Jerczyńskim, że będziemy budować ulicę we wnętrzu jego terenu? Nie ma. No więc jak ktoś chce robić bilans, że ktoś coś dostał, a ktoś inny nie dostał, to ten bilans musi uwzględniać wszystkie zdarzenia, a nie wybiórczo tylko wyjęte tezy, które mają służyć jakimś zdarzeniom. Jeszcze raz powtarzam, uchwałę Rady Miejskiej o analizie drogowej realizuję, jestem 
w trakcie jej realizacji, ale zrealizowałem dwa najważniejsze aspekty, które mogą się materializować, które mogą mieć finansowanie. Natomiast obwodnicy zachodniej nie będziemy budować nawet za parę lat, dalej, tych dwóch ulic, których nie ma, które są w naszych planach też nie będziemy budować, dopiero po 2014 roku być może ze środków unijnych, dalej, równolegle rozmawiamy 
o Strategii Rozwoju Miasta. Budowa ulic łączących na przykład Ceynowy, Derdowskiego ze Strzelecką lub skrzyżowanie Tucholska-Gdańska z Kościerską to są małe obwodnice, to muszą być decyzje strategiczne, nie mamy jeszcze Strategii, więc po co miałem zlecać koncepcję, narzuciłbym pewne rozwiązania, których byśmy nie wytrzymali.
Dalej, te nowe ulice, które mają powstać, plus obwodnica zachodnia, to jest problem planistyczny miasta, natomiast węzeł Nieżychowice, czy powiązanie terenu dawnego ChFM-u, czy Rang Progres z miastem, to już jest temat innych zarządców dróg, dlatego my tu musieliśmy wyprzedzić pewne działania.
Tak więc proszę Państwa, można poszukiwać problemów, ja jestem zawsze otwarty na konsultacje. W tym temacie pragnę jeszcze na koniec podkreślić, że dziennikarz, który jest autorem tego artykułu, nie rozmawiał ze mną na ten temat w taki sposób, w jaki ja z Państwem rozmawiam. Te wszystkie dane i rzeczy ja pozbierałem dzisiaj w Ratuszu w ciągu 15 minut, moi urzędnicy odpowiadali 
w podobnym tonie, w podobnym sensie, ale my nie znamy tezy jaką w tym artykule chce lansować akurat dziennikarz, dlatego bardzo proszę, żeby tą kwestię wytłumaczyć i wyjaśnić.

Na koniec jeszcze, Wysoka Rada na pewno słyszała o tym, ja bym nie mówił dzisiaj o problemie 
w ogóle na Radzie Miejskiej, ale mówię w związku z oświadczeniem, jakie pojawiło się ze strony Stowarzyszenia Arcana Historii. Otóż Państwo wiecie, że Sąd umorzył postępowanie o rzekome zakłócanie przeze mnie spotkania na Rynku, organizowanego przez Stowarzyszenie „Wspólna Ziemia” i dzisiaj przeczytałem w portalu Chojnice.com, że Stowarzyszenie Arcana Historii nie będzie wnosiło odwołania od tej decyzji do Sądu Okręgowego i bym nie komentował, gdyby nie treści, które tam są w tym oświadczeniu zawarte, do nich muszę się odnieść. Otóż tutaj autor Pan Prezes pisze, że nie będą się odwoływać przez wzgląd na dobro, jakie może płynąć z pracy osoby pełniącej funkcję Burmistrza. Otóż to po prostu jest niestosowne po tym wszystkim, co się działo przy Baszcie Pana Trzebiatowskiego, czy nawet na Rynku. Tutaj pisze się też, że podjęto zdecydowane kroki w obronie praw człowieka. Ja przepraszam, ale nie łamałem żadnych praw człowieka. Ja uważam, że gdybym chciał udowadniać, to moje prawa tam zostały złamane, Pan Reszkowski nazwał mnie palantem na Rynku, Pani z Warszawy, która się wypowiadała, do mnie się zwracała bezpośrednio, ja się nie zwracałem do osób, które realizowały ten tak zwany protest. Ale nie skarżę się, tylko teraz musiałem o tym powiedzieć jeżeli ktoś mi tutaj mówi o prawach człowieka. Również ostrzega się mnie w tym oświadczeniu przed niedemokratycznymi zakusami na przyszłość. No bardzo przepraszam, ale ja jestem wybrany przez lud, przez obywateli tego miasta, jakie niedemokratyczne zakusy. Nie ma nikt wyłączności na płytę Starego Rynku, jeżeli ktoś robi, organizuje zgromadzenie, ktoś inny też może w tym samym miejscu i w tym samym czasie zrobić zgromadzenie, Ryjek ma 1 ha powierzchni, to jest kwestia dobrej woli, współpracy tych, którzy chcą mieszkańcom coś przekazać, bo po co się robi zgromadzenie? Po to, żeby coś przekazać, ale trzeba mówić prawdę.
Wreszcie ostatni akapit, który jest najważniejszy. Pisze się o tym, że ja tracę swój czas pracy i pieniądze podatników. To jest po prostu bezczelność. Na każdej rozprawie sądowej, w której jestem albo oskarżonym, albo jestem podsądnym, na każdą rozprawę biorę urlop, nie chodzę na żadną rozprawę, podkreślam to z całą mocą, w godzinach mojej pracy. Dalej, żaden podatnik chojnicki złotówki nie zapłacił za mojego adwokata, który jest moim pełnomocnikiem w takich sprawach. Proszę Państwa, to jest zwykły taki szantaż, jakiś dziwni, nie wiem, co tkwi w tych ludziach, którzy chcą coś takiego zrobić. Jak można napisać, że tracę mój czas pracy i pieniądze podatników, to po prostu jest skandal, takich rzeczy nie powinno w ogóle być. Wzywam do tego, aby autor sprostował tą swoją wypowiedź, ale wątpię, żeby w ogóle zareagował. To są bardzo przykre rzeczy i przykro mi, że musiałem o tym powiedzieć, ale Rada Miejska ocenia moją pracę, mieszkańcy ocenią moją pracę na wyborach, ja nie mogę dopuścić do tego, żeby ktoś pomyślał, że ja będąc oskarżonym 
w Sądzie wykorzystuję pieniądze publiczne i mój czas pracy. Ja przypominam, że kiedyś jako wolontariusz podarowałem 40 dni zaległego urlopu, nie wziąłem ekwiwalentu, więc to szczególna potwarz dla mnie, że ktoś coś takiego może powiedzieć.

Na koniec Wysoka Rado, przepraszam za zbitkę tych tematów, ale temat jest pierwszoplanowy, 
1 września o 1200 składamy kwiaty pod pomnikiem Orła, uprzejmie proszę o obecność i 3 września jak zawsze Dolina Śmierci, o 1545 jest zbiórka, 0 1600 Msza Św., będzie obecny Ksiądz Biskup Wiesław Śmigiel, będą kombatanci. Tego samego dnia inauguracja wojewódzka roku szkolnego 
w nowej sali przy ulicy Nowe Miasto.

Na koniec jeszcze chciałbym powiedzieć Wysokiej Radzie, że od 1 września podjąłem decyzję na bazie prerogatyw, które mam, iż użyczamy Konwikt Zespołowi Szkół Katolickich. Użyczamy na taki krótki czas, na jaki ja mogę użyczyć jako Burmistrz, natomiast sama decyzja na ile użyczyć 
w perspektywie czasu przyszłego, czy w jaki sposób gospodarować tym majątkiem, to decyzja Wysokiej Rady, ale rok szkolny się zaczyna, Starostwo będzie miało nową salę w Zespole Szkół przy ulicy Nowe Miasto, natomiast tutaj chcemy stworzyć, poprawić warunki dzieciom w Zespole Szkół Katolickich. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad.6
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXII sesji Rady Miejskiej. Informacja znajduje się w biuletynie i można się 
z nią zapoznać.

Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Odbyła się tylko jedno posiedzenie wspólne wszystkich Komisji, omawiany był cały materiał sesyjny, zaproszeni byli dyrektorzy Wydziałów głównych naszych, czyli Wydziału Komunalnego, Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego oraz Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, również pani Skarbnik i został cały materiał omówiony, przyjęty do wiadomości, żadnych wniosków od Państwa radnych nie było.
Po tej Komisji odbyła się jeszcze Komisja Rewizyjna, proszę Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna 22 sierpnia spotkał się w celu powołania zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami celem skontrolowania jak daleko jest zaawansowana sprzedaż gruntów, bo zbliża się koniec roku, a z kolei pieniędzy będzie nam potrzeba,. Ja jeszcze będąc przy głosie Panie Przewodniczący, chciałbym powiedzieć, że 9 sierpnia Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu wypracowała opinię w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice, złożonej przez Projekt Chojnicka Samorządność i tutaj wniosek Komisji jest następującej treści: Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze skargą z dnia 24 lipca 2012 roku na Burmistrza Miasta Chojnice wnosi 
o uznanie skargi za bezzasadną zgodnie z opinią stanowiącą załącznik do niniejszej uchwały. Taka opinia jest załączona do protokołu i wszyscy radni taką opinię w swoich materiałach też posiadają. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji. Ponieważ wniosków żadnych nie było, czyli Pan Burmistrz się do wniosków nie może ustosunkować.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej.

Pan Kazimierz Drewek wyraził chęć pracy w Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz w Komisji Kultury i Sportu i prosi o rozpatrzenie. Czy Pan Kazimierz Drewek chciałby coś do tego wniosku dodać może jeszcze?

· Radny Kazimierz Drewek – nie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/242/12 w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 osobie „nie biorącej udziału w głosowaniu” podjęła uchwałę Nr XXIII/242/12 w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej – uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam tylko pytanie dotyczące kwoty zwiększenia dochodów z tytułu odszkodowania, które wcześniej w materiałach sesyjnych, które otrzymaliśmy, wynosiło 6.896 zł, natomiast w chwili obecnej jest to kwota 2.771 zł w tej autopoprawce. Pytanie, skąd ta różnica?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest dodatkowa kwota, razem jest to suma tych dwóch kwot, czyli 9.667 zł. Najpierw wpłynęły dwa odszkodowania i w międzyczasie wpłynęło jeszcze jedno, czyli jest to razem, to trzeba dodać.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam pytanie odnośnie dotacji dla Centrum Park, chodzi o to, że na Komisji nie było Pana Prezesa, chciałem dopytać, czy to są jakieś nowe stowarzyszenia, czy po prostu te stowarzyszenia, które dotychczas korzystały wyczerpały swój limit i za dodatkowe godziny mielibyśmy refundować Spółce i mam takie pytanie, bo tutaj jest zapis na rzecz stowarzyszeń, rozumiem, że na przykład PChS, albo „Wspólna Ziemia”, albo Stowarzyszenie Motocyklistów może przyjść i pograć sobie w piłkę na hali i będziemy im płacić, bo jeżeli Pan Burmistrz wymaga, żeby w statucie „Wspólna Ziemia” doprecyzowała, że zajmuje się również sprawami komunikacji, to myślę, że tutaj też byśmy musieli trzymać się precyzyjnie zapisów 
i w takim razie dopiszmy tutaj stowarzyszeń sportowych. To jest jedna rzecz.
Druga sprawa, prosiłem jakiś czas temu Pana Burmistrza Pietrzyka o to, żeby ewentualnie poinformował nas radnych, jakie korzyści odnosimy z obecności w Związkach Miast, w Związku Miast Bałtyckich i tego rodzaju organizacjach, bo wiem, że uczestniczymy w kilku innych też związkach i chciałbym też dopytać, jakie konkretne korzyści mamy z tego, że wyjeżdżamy do Niemczech, Holandii, Białorusi i Ukrainy, gdyby Pan zechciał ewentualnie przygotować odpowiedź, może niekoniecznie w tej chwili, ale przy okazji będziemy rozumiem analizowali wykonanie budżetu, bo też była taka sytuacja, że …

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Krzysztofie, jeżeli mogę, mnie się wydaje, że te pytania byśmy mieli w zapytaniach radnych i byłoby udzielenie, już Pan w tej chwili wybiega, w tej chwili mówimy o budżecie na rok 2012 i dla mnie tutaj było jedno konkretne pytanie do Pani Skarbnik. Rozumiem, że Pan te wszystkie pytania zada w odpowiednim punkcie naszych obrad.
· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze. Jeszcze jedno w takim razie konkretne pytanie, gdyby Pani Skarbnik zechciała opowiedzieć troszkę o tym wycofaniu się Powiatu Chojnickiego z tego zadania inwestycyjnego, wycofaniu tych 40.000 zł.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Pani Skarbnik to wyjaśni, proszę bardzo.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o pierwsze pytanie, to dopłata do Parku dotyczy zespołu Red Devils w sekcji bokserskiej i imprez na Sobotę Bokserską i szatnię dla sekcji rugby. To jest za II kwartał 2012 roku.
Natomiast jeżeli chodzi o te 40.000 zł, my mieliśmy zaplanowaną pomoc finansową z Powiatu w wysokości 100.000 zł na Plac Piastowski, ponieważ my z kolei im dajemy pomoc 100.000 zł na Chociński Młyn i żeby tą kwotę zachować przenieśliśmy ją po prostu do tego Parku i teraz mamy tam 100.000 zł, natomiast do tej pory mieliśmy tylko 40.000 zł, ponieważ te roboty związane z deszczówką na ulicy Brzozowej i w Parku 1000-lecia były ze sobą powiązane. Część tych robót wykonuje na swój rachunek bezpośrednio Starostwo, część realizujemy my, 
w związku z tym że Starostwo po prostu ponosi jakby większą kwotę niż myśmy musieli ponieść, w związku z tym ta pomoc jest jakby przenoszona do nich, ponieważ oni to bezpośrednio zapłacą ze swoich środków, ze swojego budżetu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Krzysztofie, czy wystarczy Panu taka informacja?

· Radny Krzysztof Haliżak – tak.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę bardzo, kto jeszcze ma pytania dotyczące zmian w budżecie na rok 2012 z autopoprawkami? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – tutaj przy okazji ewentualnie jeszcze też ewentualny błąd edytorski domyślam się. Na Komisji ustaliliśmy, że chodzi o zakup jednej wiaty przystankowej, natomiast w treści uchwały i autopoprawki jest cały czas informacja o liczbie mnogiej, wiat przystankowych. Tutaj Pan Dyrektor Wydziału Komunalnego potwierdził, że chodzi o jedną.

Przewodniczący Mirosław Janowski – chodzi o jedną wiatę, było wyjaśnienie na Komisji, że to jest błąd.

Proszę bardzo, czy ktoś z Państwa radnych ma jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/243/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. z autopoprawką?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXIII/243/12 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r. – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Jest to związane z budżetem. Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/244/12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXIII/244/12 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XIX/242/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na udzielenie dotacji na ochronę zabytków.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania Państwa radnych? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/245/12 zmieniającej uchwałę Nr XIX/242/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na udzielenie dotacji na ochronę zabytków?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/245/12 zmieniającą uchwałę Nr XIX/242/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
23 czerwca 2008r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na udzielenie dotacji na ochronę zabytków – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/246/12 zmieniającej uchwałę Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/246/12 zmieniającą uchwałę Nr XV/167/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
19 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/247/12 w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/247/12 w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej” – uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXI/233/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 2 lipca 2012r. w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/248/12 zmieniającej uchwałę Nr XXI/233/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 2 lipca 2012r. w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/248/12 zmieniającą uchwałę Nr XXI/233/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 2 lipca 2012r. w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia lokali użytkowych (garaży).

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/249/12 w sprawie zbycia lokali użytkowych (garaży)?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/249/12 w sprawie zbycia lokali użytkowych (garaży) – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/250/12 w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/250/12 w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach.

Proszę bardzo, jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/252/12 w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach „nie biorących udziału w głosowaniu” podjęła uchwałę Nr XXIII/251/12 w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam takie pytanie, dotyczy konkretnej sprawy, mianowicie obowiązku utrzymania w porządku należytym rowów odwadniających. Chodzi o to, że przenieśliśmy ten obowiązek w regulaminie wprost z ustawy i powołujemy się na art.71, który ma następujące brzmienie” „utrzymanie urządzeń melioracyjnych wodnych szczegółowych należy do zainteresowanych właścicieli gruntów, jeżeli urządzenia te są objęte działalnością spółki wodnej – do tej spółki”. Mam takie pytanie, czy miasto w sensie Miejskie Wodociągi od zarządców drogi pobierają opłaty za odprowadzenie wód opadowych i roztopowych. Zmierzam do tego, co w sytuacji, kiedy woda z deszczu zebrana z drogi powiatowej jest odprowadzona do rowu, który leży, przebiega wzdłuż prywatnej działki, więc nie jest to woda prywatnego właściciela, nie jest on zainteresowany nawet utrzymaniem, posiadaniem tego rowu i teraz nie jego woda, nie dość, że ma problem w postaci rowu na działce, to jeszcze musi go utrzymywać. Ja wiem, że to jest troszeczkę poza nami, bo ustawowy zapis jest taki, ale jeżeli mamy do czynienia z sytuacją, kiedy na przykład Powiat płaci nam za odprowadzenie tych wód, w związku z tym nie możemy przekładać wprost obowiązku utrzymania tych rowów na prywatnego właściciela działki, na której na nieszczęście, jego nieszczęście przebiega ten rów.
Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to rzeczywiście problem. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – zgadzam się z Panem Krzysztofem Haliżakiem i dzisiaj sytuacja wygląda następująco, przykładem niech będzie rów na ulicy Sobierajczyka, który będziemy za chwilę czyścić i poniesiemy wydatek rzędu 20.000 zł. To jest rów, który zbiera wody deszczowe i do tego rowu niestety przelewa nam się też sanitarka wtedy, kiedy są duże opady, bo aż 18 mieszkańców ulicy Sobierajczyka jest podłączonych kanalizacją deszczową do kanalizacji sanitarnej, czyli jest problem, tak go zwymiarujmy. Ten rów jest na terenie prywatnym i my czyścimy te rowy. Czyli nie ma takiej sytuacji, że jeżeli w rowie melioracyjnym, czy w innym urządzeniu wodnym, które jest na terenie działki prywatnej, są wody deszczowe lub inne wody, które są wodami publicznymi, to my nie spychamy potrzeby czyszczenia tego rowu na właściciela. Natomiast problem w pierwszej części, który Pan podniósł, jest bardzo istotny. Otóż my nigdy nie myśleliśmy nad tym, aby obciążać podatkiem od wód deszczowych mieszkańców. Jeżeli chodzi o mieszkańców Chojnic, to będziemy tylko egzekwować, najpierw prosić, perswadować, potem egzekwować odłączanie się kanalizacją deszczową z sanitarki, bo to po prostu jest bez sensu jeżeli wody deszczowe mają płynąć do oczyszczalni ścieków na koszt funkcjonowania który składamy się wszyscy, a w momencie opadów nagle wód deszczowych, generalnie wody, czy tego, co jest cieczą w oczyszczalni jest dwa razy więcej, czyli trzeba dwa razy więcej energii i tak dalej. Teraz meritum sprawy jest takie, ja uważam, że, i będziemy nad tym pracować, że zarządcy dróg, z których woda deszczowa spływa do naszych urządzeń miejskich, powinni partycypować w kosztach ich utrzymania. To nie tylko rowy melioracyjne, ale to są też urządzenia, które oczyszczają te wody, czyli piaskowniki, urządzenia w Parku 1000-lecia, bo przecież to kosztowało kilka milionów złotych, my retencją sterujemy w Parku 1000-lecia, pompy, które chodzą, pobierają energię, za miesiąc wydajemy średnio 7-8 tys zł na energię elektryczną tych pomp, jak są opady i na to wszystko powinni składać się zarządcy dróg, a nie tylko miasto Chojnice. Sytuacja dzisiaj jest taka, że my ponosimy te koszty. Powinniśmy tymi kosztami, z pełnym zrozumieniem drugiej strony, i Zarządu Dróg Powiatowych, Wojewódzkich i Generalnej Dyrekcji się podzielić. Takie prace się rozpoczęły, ja wydałem polecenie Wydziałowi Komunalnemu i Miejskim Wodociągom, aby przedstawić mi projekt działań, które Rada Miejska mogłaby podjąć, a prowadziłyby do tego, że po stronie dochodów w budżecie miasta pojawiłyby się pieniądze związane z obsługą urządzeń wodno-melioracyjnych, które związane są z wodami deszczowymi. Czyli pracujemy nad tym, ale na razie jest tak, jak powiedziałem, natomiast nie zmuszamy nigdy, nie było takiej sytuacji żebyśmy zmuszali kogoś do czyszczenia rowów melioracyjnych na terenie jego nieruchomości, gdzie spływają wody deszczowe. Takich przypadków nie ma, jeżeli taki przypadek jest, to proszę mnie o nim powiadomić.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo w uzupełnieniu.

· Radny Krzysztof Haliżak – tak, w uzupełnieniu, bo chodzi mi o taką rzecz właśnie, że ja mówię o konkretnym przypadku i osoby, że tak powiem poszkodowane, ponieważ ten rów jest niedrożny, w związku z tym cowki powodują podtapianie tej nieruchomości i trzymam za słowo, że jeżeli pojawi się powiedzmy konkretny wniosek osoby, której sprawa dotyczy rozumiem, że mogę liczyć na załatwienie.
· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli w tym rowie są wody deszczowe z miasta, to na pewno będziemy pomagać.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w sprawie projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/252/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/252/12 w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

Proszę bardzo, kto z Państwa radnych? Pan Bartosz Bluma proszę bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, które w swoim sprawozdaniu zawarł też Burmistrz, dotyczącym samej inicjatywy lokalnej, która się tutaj wiąże z tą skargą. Na posiedzeniu Komisji zadałem takie pytanie Pani Skarbnik, czy środki możemy zabezpieczyć w formie jakiejś rezerwy na przyszłe działania w ramach inicjatyw lokalnych, uzyskałem informację, że nie ma takiej możliwości jeżeli nie znamy konkretnego celu, na który muszą być one zrealizowane. Ze słów, które Pan wspomniał tutaj w sprawozdaniu, zasugerował Pan, nie wiedzieliśmy jakie kwoty, środki przeznaczyć, bo mogłoby to być tysiąc, pięć tysięcy sto tysięcy. To znaczy pytanie moje, czy mogliśmy zawrzeć taki zapis, czy nie mogliśmy nie znając celu, na który one mają być ostatecznie zrealizowane, bo z wiedzy, którą my posiadamy chociażby od Pani Skarbnik, czy z własnych dociekań jak to wygląda w innych samorządach, rzeczywiście nie może być to zarezerwowane w momencie, kiedy nie znamy celu i tutaj to też dodam słowa Pani Skarbnik, że powiedzmy do momentu, kiedy jest projektowany budżet na przyszły rok, osoby fizyczne bądź stowarzyszenia, które mogą z taką inicjatywą wyjść, mogłyby składać takie wnioski, więc 
w tym przypadku też przy okazji ja apeluję do Pana Burmistrza, żeby jak by nie patrzeć troszeczkę rozreklamować tą inicjatywę, czy na stronach Urzędu, czy może do mediów podać taką informację, żeby w gazetach, w portalach się pojawiła informacja do kiedy ewentualnie można składać takie wnioski, żeby one w przyszłym roku w ramach takiej inicjatywy mogły być zrealizowane.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – reforma jest bardzo prosta według mnie. Do 15 listopada zawsze przedkładamy Wysokiej Radzie prowizorium budżetowe i gdyby ogłaszać nabór wniosków na inicjatywy lokalne w terminie od 15 listopada, czy już od 1 listopada do momentu, kiedy Wysoka Rada podejmuje uchwałę budżetową, to wtedy byśmy wiedzieli, znalibyśmy odpowiedzi na te pytania. Dlatego uważam, że powinniśmy podejść do sprawy w sposób następujący: ogłosić nabór wniosków na przykład w połowie października, powiedzieć o tym głośno, że on trwa, zakończyć go powiedzmy na dwa, trzy tygodnie przed uchwałą budżetową, wtedy Wysoka Rada zobaczy jakie są inicjatywy lokalne i Wysoka Rada będzie wiedziała, jaki jest cel i ile pieniędzy możemy wydać. Mogą być bardzo dobre, prospołeczne inicjatywy lokalne, ale mogą być kiepskie, których finansowanie nie będzie zasługiwało na wsparcie. Podam prosty przykład, familijny Poznań bez wsparcia Rady Miejskiej uruchomił ze środków unijnych w Chojnicach Biuro Porad Prawnych, który działa, każdy obywatel może pójść, zasięgnąć porady prawnej. To też jest inicjatywa taka quasi lokalna, nawet nie nasza, tylko ona przyszła z zewnątrz. Jest wiele możliwości, które możemy realizować, dlatego ja myślę, że niefortunnie być może realizacja tej uchwały przypada na rok budżetowy, my powinniśmy zbadać pojemność, zbadać potencjał rynku i wtedy w odniesieniu do tego potencjału przyjść konkretne środki, które moglibyśmy, na które stać by nas było, aby je po prostu wydatkować.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy Pan Bartosz Bluma jeszcze? Proszę bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – tutaj Pan wspomniał, że tutaj my mamy podejmować decyzję, natomiast zgodnie z tą uchwałą to Pan będzie podejmował decyzję o ewentualnym przekazaniu ich do akceptacji przez Radę Miejską, więc tutaj to jest tylko Pana kwestia, czy one spełnią oczekiwania i będą realizowane.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja się nie uchylam od pracy, jak najbardziej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – ja chcę powiedzieć jednoznacznie, że zgodnie z obowiązującym prawem póki co do dnia dzisiejszego nie ma możliwości wydzielenia środków na jakąkolwiek inicjatywę społeczną nieokreśloną. Jednostka samorządu terytorialnego jest obowiązana tworzyć rezerwę ogólną na zasadach wiadomych do 1% wysokości wpływów budżetowych maksymalnie i to jest rezerwa ogólna, gdzie nie określony jest cel i od dwóch lat rezerwa szczególna na wypadek klęski żywiołowej. To są dwa wyjątki, gdzie możemy przeznaczyć środki, czy zdeponować, je zaprojektować, zaprogramować bez konkretnego przeznaczenia. 

Natomiast jeżeli chodzi o inicjatywy obywatelskie, to w zasadzie chyba tutaj wystąpiło niezrozumienie i występuje nadal, bo my jakby podjęliśmy intencję, że takie inicjatywy mogą wystąpić, ale tak naprawdę do dzisiaj one nie wystąpiły i pytanie jest takie, czy kogo jakby zadaniem, rolą jest promować to przedsięwzięcie, czy nas, jako to jest zadanie Rady Miejskiej, czy Burmistrza? Ja uważam, że nie. Ja uważam, że tych, którzy z taką inicjatywą wychodzą, bo jeżeli się mówi „a”, to trzeba powiedzieć i „z”, a żadnych projektów do tej pory od lokalnych społeczności nie było, co najmniej na etapie tworzenia budżetu, bo jeżeli wnioski nie będą zgłoszone do końca października danego roku, to siłą rzeczy nie wejdą do prowizorium budżetowego, jak nie wejdą do prowizorium to mało prawdopodobne, że do budżetu ma rok następny, taka jest prawda i naszym obowiązkiem, jako Komisji Budżetu, będzie pilnować, czy wnioski zostały zgłoszone, czy nie, jeżeli nie zostały, to będzie tak samo, jak było do tej pory. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze w sprawie? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/253/12 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/253/12 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.

Proszę bardzo, kto z Państwa radnych w sprawie projektu? Pan Bartosz Bluma, proszę bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie właściwie, czy w formie odpowiedzi na skargę wnosimy o odrzucenie skargi w całości i zasądzenie kosztów postępowania według norm przepisanych. W myśl potem dalszego uzasadnienia chcemy scedować na rzecz Stowarzyszenia „Wspólna Ziemia”, którego fanatykiem nie jestem, to powiem od razu, koszty sądowe, które tu ewentualnie wystąpią. Pytanie, to jest jednak, jak by nie patrzeć, też organizacja społeczna, która reprezentuje jakąś część społeczeństwa i pytanie, czy występując w ochronie jakiejś części społeczeństwa należy zasądzać dla nich jakiekolwiek koszty, to jedna sprawa. Druga sprawa, rzeczywiście tutaj wydaje mi się, że doszło do pewnego przeoczenia przez Pana Burmistrza, być może przez nas radnych również, w statutach Samorządów Osiedli jest wyraźnie wskazane, że one muszą niejako przedstawiać swoje opinie dotyczące między innymi stref parkowania. Niestety, jest to tak skonstruowane, że nie robi tego Zarząd, ma to zrobić ogólne, że tak powiem, zebranie mieszkańców, z czym jest pewnie problem tutaj, niestety, nie ma to jednoznacznego przełożenia na Rady Samorządów Osiedlowych, która mimo rzeczywiście, że skupia w sobie samych Przewodniczących, natomiast tutaj nie zabrały głosu w tej sprawie same ogólne zebrania mieszkańców. To ewentualnie, że tak powiem, nasze uwagi do tej uchwały.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ten zapis o mieszkańcach nie jest obligatoryjny, mogą, ale nie muszą i sytuacja była taka, Rada Samorządów Osiedlowych, czyli wszyscy Przewodniczący Samorządów Osiedlowych, w tym Przewodnicząca Samorządu Nr 1 otrzymali materiały i teraz prawie wszyscy, lub wszyscy, z protokołu wynika, opiniowali. Akurat pech chciał wtedy, że Przewodnicząca Samorządu Osiedlowego była nieobecna, z informacji, które mam, to najprawdopodobniej była za granicą przez dłuższy okres. To już jest zadanie Przewodniczącego danego Osiedla, jeżeli jest statut i może konsultować (głosy poza mikrofonem), to już jest kwestia właśnie tegoż Osiedla. Natomiast co do kosztów to Pan Dyrektor się wypowie, ale tu jest też inny aspekt, został przekroczony termin, to po co się upierać i wnosić tą skargę, jak się widzi, że przekroczyłem termin? Taki upór niepotrzebny. Moim zdaniem Sąd powinien odrzucić tą skargę jako nieprawną, po prostu jest konkretny czas, kiedy się składa skargi, jak się nie złożyło, to już potem dziękuję, nie ma czasu. Ale upór trwa, taka właśnie agresja trwa po to, żeby komuś coś udowodnić. No więc przepraszam, my nie stosujemy zasady „oko za oko, ząb za ząb”, staramy się to wszystko tłumaczyć, jesteśmy przy tym tłumaczeniu bardzo spokojni, nieagresywni, ale zadam pytanie, jak ktoś widzi, że przekroczyłem termin, i tak tkwi w tym błędzie i nie wiem dlaczego nie próbuje pociągu zatrzymać jeżeli tor jest rozkręcony, prawda, po co do katastrofy prowadzić? Swojej, nie mojej.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – w polskim prawie zarówno procesowym jeśli chodzi o postępowanie cywilne, jak i tutaj jeśli chodzi o postępowanie przed sadami administracyjnymi obowiązuje zasada odpowiedzialności za losy procesu. Jeżeli ktoś ma świadomość, że wytacza konkretną skargę, wszczyna postępowanie przed Sądem Administracyjnym, to również ponosi odpowiedzialność za skutki tego procesu. Jeżeli by wygrał, to nie czarujmy się, stowarzyszenie koszty postępowania ściągnęłoby z nas bez żadnego problemu, my byśmy je musieli zapłacić. Tak samo tutaj jednym z takich elementów, który mówi „zastanów się, czy aby na pewno jest sens”, czyli przeciwdziałanie pieniactwu procesowemu, inaczej tego byśmy nie mogli określić, jest konieczność poniesienia kosztów postępowania, w tym kosztów zastępstwa procesowego. Proszę Państwa, fakt, że ja jestem autorem odpowiedzi na skargę nie oznacza, że my nie poniesiemy kosztów, bo my te koszty poniesiemy. Ja musiałem przerwać urlop, to po pierwsze, żeby tą odpowiedź przygotować. Po drugie, będzie musiał pojechać radca prawny Urzędu do Sądu Administracyjnego, to jest paliwo, to jest czas, który będzie musiał poświęcić, w związku z tym te koszty miastu się zwyczajnie w świecie należą, ja tutaj nie widzę żadnych podstaw prawnych i faktycznych ku temu, by odstępować od jakichkolwiek kosztów zastępstwa procesowego. 
Z tym się należy liczyć składając skargę, nie można tworzyć sytuacji, w której będziemy mieli multum procesów, multum skarg niezasadnych w większości, mamy zresztą taką sytuację sparaliżowania pracy Urzędu, gdzie ja muszę wysoko kwalifikowanego pracownika, to podkreślam, wysokokwalifikowanego pracownika oddelegować do odpisywania osobie, która nawet nie jest obywatelem naszego miasta w sprawach mniej, lub bardziej, lub w ogóle nieistotnych, łącznie 
z pytaniami o preferencje seksualne poszczególnych pracowników Urzędu. Proszę Państwa należy konsekwentnie prawo stosować, nie można się, przepraszam, bo to nie ma nic wspólnego, tak, jak powiedział Pan Burmistrz, ja nie mam nic przeciwko Stowarzyszeniu, ale konsekwencje działania Stowarzyszenie ponieść musi, nie ma innego rozwiązania, chyba, że Pan radny chce za nich koszty postępowania zapłacić, to proszę bardzo, mnie jest wszystko równo kto je zapłaci.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze z Państwa? Pan Bartosz Bluma w uzupełnieniu.

· Radny Bartosz Bluma – ja sobie zdaję sprawę, że ostateczną decyzję oczywiście podejmie Sąd, tutaj po tej stronie będzie leżała pałeczka, natomiast tak mówię, abstrahując od tego, czy terminy zostały zachowane, czy nie, to wydaje mi się, że rzeczywiście Stowarzyszenie miało prawo tutaj ze względu, tutaj mówiliśmy o tym konsekwentnym stosowaniu prawa, jest wymóg konsultowania tego przez wspólnotę samorządową, czyli Samorząd Osiedla, czego nie było zrobione i być może ten argument, mówię to jest jeden z argumentów, który być może Stowarzyszenie brało pod uwagę, był pretekstem do skierowania tego do Sądu, dlatego pytanie, czy te koszty być powinny, czy nie możemy od nich odstąpić.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – proszę wybaczyć Panie radny, ale ja naprawdę odsyłam do ostatniego kursywą w cudzysłowie zapisu odpowiedzi na skargę, proszę to po prostu przeczytać. Naprawdę sam brak konsultacji z organizacjami pozarządowymi nie mogło stanowić podstawy stwierdzenia nieważności uchwały jakiejkolwiek. Ja odsyłam tam zresztą do orzeczenia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach z 17 listopada 2011 roku sygn.akt IV SA/GL 155/11, naprawdę. Ten brak konsultacji on w ogóle nie dotyczył tego Stowarzyszenia konkretnie, nie ma w Chojnicach żadnego stowarzyszenia, które zajmowałoby się bezpieczeństwem ruchu drogowego, miejscami postojowymi, parkingowymi na terenie miasta. Nie ma stowarzyszenia, które zajmowałoby się polityką przestrzenną, polityką związaną z planowaniem miejscowym. Tu jest z jednej strony brak jakiegokolwiek interesu prawnego, bo sam fakt, ja podkreślam jedną rzecz, sam fakt, że ktoś chce być konsultantem nie oznacza, że my taki obowiązek mamy, tu jest szereg podmiotów, osób i ludzi, którzy bardzo by chętnie chcieli, żeby Burmistrz do nich codziennie dzwonił i się pytał, co ma zrobić, ale nie na tym zabawa polega. Brak interesu prawnego to z jednej strony, z drugiej strony nawet gdyby takie uprawnienie mieli, to nie stanowi to istotnego naruszenia prawa skutkującego uchyleniem danej uchwały. Te wszystkie argumenty były przekazywane, spotkały się z powoływaniem się na hipotetycznych, nieznanych, bo bez nazwiska podawanymi opiniami rzekomych prawników, którzy twierdzili, że jest zupełnie inaczej. Tak nie jest Szanowni Państwo. Naprawdę w tej całej sytuacji Urząd dochował należytej staranności, żeby ta uchwała w sposób prawidłowy mogła być podjęta. Czy jej konkretne rozwiązania są prawidłowe, to jest zupełnie inna rzecz, bo to jest rola Rady Miejskiej przyjąć takie, a nie inne rozwiązania. My składamy tylko propozycje i merytorycznie możemy dyskutować, natomiast co do zasady ta uchwała jest jak najbardziej poprawna. Zresztą zaznaczam, że również Wojewoda nie znalazł podstaw ku temu, by w trybie nadzoru ją uchylić. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Antoni Szlanga proszę.

· Radny Antoni Szlanga – proszę Państwa, ja chcę przypomnieć w jaki sposób została ta uchwała przyjęta. Miesiąc przed sesją, na której tą uchwałę przyjmowaliśmy, Komendant Straży przedstawił projekt nowej uchwały o parkowaniu. Każdy z Przewodniczących Samorządu Mieszkańców otrzymał ten projekt, wszyscy radni taki projekt otrzymali i na ten temat dyskutowali na Komisjach. Chcę przypomnieć, że na Komisji połączonej Komunalnej z Radą Samorządów Osiedlowych ten projekt został diametralnie zmieniony. Te rozwiązania, które proponował Komendant, a mianowicie zmiana stref parkowania i tak dalej, czasu parkowania, został znacznie złagodzony ten projekt uchwały i jest korzystniejszy w tej chwili dla mieszkańców niż jakikolwiek inny. Natomiast na tym wspólnym posiedzeniu nie padło ani jedno słowo o tym, że mamy zrezygnować z płatnego parkingu na Placu Emsdetten, a uczestniczyli prawie wszyscy Przewodniczący Samorządów Osiedli, dlatego też uważam, że sposób konsultacji właśnie z najbardziej zainteresowanymi, czyli z przedstawicielami Samorządów Mieszkańców był właściwy i w tym kontekście taka, a nie inna odpowiedź powinna zostać udzielona.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze w sprawie projektu uchwały? Proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja tylko wskazałem, ale jednak w Sądzie podnosić 
w zakresie interesu prawnego. Jak Państwo zwrócicie uwagę na tą skargę, to Stowarzyszenie nie podaje nawet siedziby, Stowarzyszenie podaje adres korespondencyjny w Chojnicach, natomiast siedziby nie podaje i to mnie też zastanawia, bo czy to Stowarzyszenie wstydzi się swojej siedziby? Skąd inąd wiadomym jest, że jest na terenie zupełnie innego nawet powiatu. Więc tu wskazuję również na brak interesu prawnego w tej sytuacji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze ktoś w sprawie projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/254/12 w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIII/254/12 w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku – uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Proszę bardzo, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

· Radna Renata Dąbrowska – do mnie jako do Sekretarza XXIII sesji Rady Miejskiej zgłosił się Pan Jacek Studziński z prośbą, iż rzekomo prowadzę jakąś listę mówców i chciałby zabrać głos. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacji i zapytań radnych. Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące projektu Bałturium, tak wstępnie nazwanego. Miał gościć w naszym mieście Minister Kultury i na jakim etapie ewentualnie są na dzień dzisiejszy działania mające na celu pozyskanie dodatkowych środków?
Drugie pytanie dotyczące placu zabaw przy Parku 1000-lecia, sprawa była podniesiona również na Komisji wspólnej, chodzi o reklamowanie tego placu zabaw, który tam powstał i niedoróbek generalnie, tak to określę. Tutaj ze słów Pana Burmistrza wcześniej padło, że będzie to zgłoszone do wykonawcy i jak to wygląda na dzień dzisiejszy? To wszystko, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych? Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – pytanie do Pana Burmistrza. Pan Burmistrz wspomniał, że zakończono budowę ulicy Kasprzaka i moje pytanie dotyczy wyników finansowych, czy zostały jakieś środki, jakieś zbiegły? Pan Burmistrz wspominał, że jeżeli zbiegną to będą przeznaczone na ulicę Staszica i chciałbym prosić Pana Burmistrza, aby się do tego ustosunkował.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Burmistrzu, ja chciałbym na chwilę wrócić do wędkarzy w Parku 1000-lecia. Niedawno przechodziłem tam i zauważyłem, że na rybki przychodzą tam całe rodziny, niejednokrotnie z małymi, ze średnimi dziećmi i zauważyłem, że te dzieciaki tak, jak 
i dorośli nie mają gdzie zrobić siusiu, biegają na Parkową pod te płoty, pod drzewka i tam się załatwiają. Czy nie możnaby tam gdzieś z boku przy tych płotach Parkowej postawić chociaż jednej tojtojki, to załatwiłoby sprawę, póki nie ma jeszcze toalet. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Edward Gabryś proszę.

· Radny Edward Gabryś – ja chciałbym nawiązać Burmistrzu do wypowiedzi Pana w sprawie tworzenia budżetu dla Samorządów. Dobra sprawa, długi, długi czas rodziła się i czy to wyjdzie z korzyścią dla niektórych Samorządów, to nie jest tematem, ale pozostaje sprawa, a jest to na czasie, jak rozwiązana zostanie sprawa pobierania opłat za psy. Wiadomo, że niektóre Samorządy zbierały duże kwoty, niektóre Samorządy zbierały małe kwoty, niektóre Samorządy nie zbierały w ogóle. Czyli moje pytanie idzie w tym kierunku, czy zaniechamy pobierania opłat, czy będziemy tak pobierali sobie, bo gości szedł z psem, to ten zapłaci, tamten ma psa w podwórku to nie zapłaci. Czy będą wykorzystywane listy, które były rok prędzej, na które były pobierane, czy kwitariusze, za które były pobierane pieniądze. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – to znaczy ja może trochę złamię konwencję i z kolei ja zapytam, bo Pan radny we wcześniejszej wypowiedzi prosił o informację, która dotyczy po pierwsze udziału miasta Chojnice w stowarzyszeniach i druga kwestia dotyczyła kwestii partnerstwa miasta Chojnice z miastami…

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, mogę przerwać? To będzie odpowiedź, czy Pan chce zadać pytanie?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ja tylko proszę o sprecyzowanie konkretnego pytania, ponieważ na temat partnerstwa to ja mogę mówić do wieczora, na ten temat powstało kilka prac magisterskich, ale konkret, jakie oczekiwania Pan radny ma w stosunku do mnie w tej kwestii?

Przewodniczący Mirosław Janowski – Pan Krzysztof Haliżak się wypowiedział, że na piśmie skieruje pytanie, jeżeli sobie dobrze przypominam. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma więcej pytań, dziękuję bardzo.
Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dla Pana radnego Bartosza Blumy. Wszystkie urządzenia, które są ogólnodostępne, w tym plac zabaw w Parku, mają okres gwarancji. Jakość ich wykonania 
w momencie dostawy często nie budzi zastrzeżeń, a potem okazuje się, że w użytkowaniu coś jest nie tak, nie jest takie trwałe jak założyliśmy i tak dalej. Tutaj nie dość tego, że mamy gwarancję, to jeszcze mamy też rękojmię i będziemy stali na straży tego, żeby tak długo poprawiano jakieś niedoróbki, jak trzeba będzie długo. Park 1000-lecia dla nas jest, dla wszystkich, którzy tą inwestycję współtworzą, od Architekta Pana Zdzisława Kufla, po Dyrektora Wydziału Jacka Domozycha, mam nadzieję, że i Wysoką Radę i dla mnie to jest priorytet, bo Park jest w środku. Przypominam, że też musieliśmy bronić tej inwestycji bardzo mocno wtedy, kiedy rodziła się koncepcja, dlatego jestem spokojny o jakość pracy Wydziału BI i na pewno wszystko będzie w najlepszym porządku. Urządzenia niektóre są bardziej trwałe, inne mniej trwałe. Proszę spojrzeć na stoły do tenisa stołowego, czy na szachownicę, one są trwałe, odporne. Zegar słoneczny też, nawet gdyby ktoś usiadł na niego, to nic mu się nie stanie, ale po co wchodzić na zegar słoneczny, słońce ma w niego świecić. Tak, że musimy patrzeć. Poza tym plac zabaw przy takim natężeniu, jakie nastąpiło teraz, myślę, że żaden plac by nie wytrzymał tego natężenia, zresztą musimy troszeczkę rozśrodkować to zainteresowanie dzieci tak, żeby mogły korzystać w rzeczywistości.
Bałturium – dobrze w tej chwili wygląda projekt, bo przypominam, mamy projekt, mamy pozwolenie na budowę, czekamy na ogłoszenie konkursu w ramach instrumentu norweskiego, mamy bardzo wysoką opinię Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, wygłoszoną tutaj z tego miejsca przez Pana Wiceministra Pawła Orłowskiego, a to Ministerstwo będzie zarządzać tym projektem. Czekamy na wizytę Pana Ministra Zdrojewskiego, ma być we wrześniu, bo to jest powiązane z jego wizytą w Gdańsku. Był Marszałek Mieczysław Struk, to poparcie regionalne jest też bardzo istotne. Prezentowaliśmy nasz projekt i prezentację przed Zarządem Związku Miast Bałtyckich, czyli mamy tutaj stały kontakt. Minister Zdrojewski na pewno przyjedzie, rozmawiałem kilka dni temu z Panem Premierem Jerzym Buzkiem, również przyjedzie do nas. Była szansa wizyty Pana Prezydenta Bronisława Komorowskiego, bo był w Czernicy u harcerzy, to są tak zwane wizyty nieoficjalne, one są oficjalne wtedy, kiedy Pan Prezydent już jest na miejscu i proszę mi wierzyć, że tutaj Pan Minister Podsekretarz Stanu w Kancelarii Prezydenta Pan Sławomir Rybicki deklaruje, że Pan Prezydent też przyjedzie. Wszędzie i zawsze, kto by nie przyjeżdżał, to mamy dwa priorytety, chcemy troszeczkę uspokoić prezentujemy Bałturium, potem Idziemu na spacer do Parku. Tak więc pokazujemy determinację, że chcemy, że kultura 
i tak dalej, natura-kultura i też pokazujemy, że potrafimy coś zbudować i nie marnotrawimy pieniędzy unijnych, czy też własnych. Instrument norweski jest trudnym narzędziem, gdybym ja miał określać prawdopodobieństwo zdobycia tych pieniędzy, to pół na pół, ale ważne w życiu jest to, żeby nie narzekać, nie marudzić, tylko próbować, bo sobie nie zarzucimy, że nie spróbowaliśmy, dlatego trzeba się rzucać na każdy temat i próbować go rozwikłać.
Ulica Kasprzaka, Pan radny Szmaglinski, tam nie zostały środki, które mogłyby być dysponowane na inne inwestycje, ja w tej chwili w ostatnich kilku miesiącach tego roku muszę zająć się stroną dochodową budżetu, dlatego już nie będę w tej chwili na pewno wzmagał wydatków, nie będę prosił o to, żeby przesuwać środki, proszę zwrócić uwagę, że nawet obniżamy o ponad 400.000 zł dochody z majątku i będę to już konsekwentnie czynił, bo sytuacja na rynku finansowym jest trudna, to znaczy trudny jest spływ podatków lokalnych, zresztą nie tylko w Chojnicach, w każdym innym samorządzie ten kryzys ma nowe oblicze, nową fazę, firmy mają problemy, są zatory płatnicze.

Jeżeli chodzi o wędkarzy, ja jestem otwarty, jeżeli wędkarze twierdzą, że tojtoj by się przydał, to z prędkością światła on tam się pojawia. Natomiast ja myślę, że to, gdzie kto robi „siusiu”, to jest jego jak gdyby dobra wola, bo przecież KNM, czy ZETKA, czy inne firmy, które są wokół Parku 1000-lecia w ich interesie też powstał ten Park, miejsca parkingowe, na pewno wpuszczą do toalety, te 200-300 metrów można dojść. Natomiast może zrobiliśmy błąd, bo trzeba może było zacząć cały Park od toalety, ale nie zaczęliśmy. Proszę zwrócić uwagę, że gdyby firma poprzednia wywiązała się z budowy tego domu zaplecza socjalnego, ta toaleta by już była w odległości 100 metrów. Niestety, firmy mają problemy, wygrywają przetargi i potem nie mają możliwości finansowych tych przetargów zrealizować, stąd takie poślizgi. Dlatego czekam jeszcze, chodzę na spacer, pytam tych, którzy tam łowią, jeżeli będzie postulat to postawimy.
Jeżeli chodzi o pytanie Pana radnego Edwarda Gabrysia, ja uważam, że nie możemy karać tych Samorządów, które zbierały opłaty, bo to dzięki wysiłkowi często Zarządów, Przewodniczących i tych osób, które zbierały my w ogóle ten podatek mieliśmy, dzięki tym ludziom powstała baza danych, z której możemy korzystać. Więc ja bym nie wiązał tej nowej inicjatywy budżetów obywatelskich z tym dodatkowym, małym budżecikiem, który związany jest z podatkiem od posiadania psa, czyli nie jestem za tym, żeby to zabierać. Natomiast przyznam się szczerze, że wypracowanie algorytmu, czy wypracowanie metody, formy przekazywania pewnych środków, o których mówię w postaci budżetu obywatelskiego będzie bardzo trudne, to będzie wymagało consensusu ze strony nie tylko Rady Miejskiej, ale też Przewodniczących Samorządów Osiedlowych i Zarządów tych Osiedli. Taką dyskusję chciałem tą wypowiedzią wywołać, ona powinna mieć swój początek i koniec. Koniec kiedy powinien być? Mniej więcej w październiku, żebyśmy mogli jakiś ruch wykonać, nie skończymy dyskusji przeniesiemy problem na rok 2013, ale ten problem nie powinien wygasnąć, on jest do zrealizowania przez Radę Miejską 
w Chojnicach. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Kto z Państwa radnych? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 26
Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo za udział.
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