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OR.0012.3.9.2012
P r o t o k ó ł  Nr 9/12
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 

18 września 2012r. w godz. od 1000 do 1030
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Grzegorz Wirkus

- Przewodniczący

2) p.Joanna Warczak
3) p.Gabriela Wegner
4) p.Marek Szmaglinski
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Tomasz Pajdak

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· spoza Komisji:

1) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

2) p.Aleksander Knitter

- Portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Wirkus, powitał zebranych członków Komisji, Panią Dyrektor MOPS oraz przedstawiciela mediów Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/182/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
24 stycznia 2012r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2012 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach prowadzonych przez Gminę Miejską Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/231/08 z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości zabudowanej budynkiem przedszkola
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – chciałbym zaproponować dzisiaj do dyskusji Komisji taki projekt pod tytułem „Karta rodziny wielodzietnej”. W niektórych miastach w Polsce to już działa, śledziłem to ostatnio, działa to nawet w Gdańsku już chyba od marca tego roku i chciałbym zaproponować, żebyśmy w Chojnicach też zrobili coś dla rodzin wielodzietnych. Nasza sytuacja demograficzna w kraju jest dosyć trudna, coraz mniej dzieci się rodzi, więc myślę, że powinniśmy jakieś, chociaż niewielkie ułatwienia rodzinom wielodzietnym zaproponować jako samorząd.
Chciałbym zaproponować, abyśmy rodziny od czwórki dzieci wzwyż objęli taką kartą i jeżeli mógłbym tutaj pokusić się o propozycje, to chciałem zaproponować żebyśmy w ramach tej karty zagwarantowali rodzinom z czwórką i więcej dzieci, chodzi mi oczywiście o rodziny, które są pod opieką MOPS-u, rodzinom z czwórką i więcej dzieci żebyśmy zaproponowali darmowe przejazdy MZK, powiedzmy chociaż raz w miesiącu żeby te dzieci mogły darmowo skorzystać z basenu i też myślę, że chociaż raz w miesiącu z kina mogły skorzystać bezpłatnie.

Myślę, że to dla budżetu miasta będzie naprawdę wydatek niezauważalny, a w budżecie tych rodzin każda złotówka jest dosyć znaczącym wydatkiem.
To jest to, co chciałem zaproponować, poddaję to pod dyskusję i proszę o wypowiedzi, jak członkowie Komisji na to się zapatrują.

· Radna Gabriela Wegner – oczywiście jestem jak najbardziej za tym rozwiązaniem, tym niemniej, że zanim podejmiemy jakąkolwiek decyzję, to uważam, że powinniśmy rozeznać jaka to jest ilość osób, o jakiej ilości dzieci mówimy i jaki ewentualnie byłby to koszt. Pomysł jest oczywiście bardzo dobry, natomiast żeby mieć pewność, że realizacja będzie jak należy, nie będzie zbyt obciążało to Urzędu Miasta, to te podstawowe informacje4 powinniśmy mieć.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – dobrze się składa, że mamy tutaj dzisiaj u siebie Panią Dyrektor MOPS-u i poprosimy Panią Dyrektor, żeby nam w najbliższym czasie przygotowała takie zestawienie, ile takich rodzin z czwórką i więcej dzieci pod opieką MOPS-u w Chojnicach mamy. To oczywiście jest na okres po sesji. Chciałem też zaproponować, żebyśmy właśnie po sesji, która się teraz odbędzie w poniedziałek, wypracowali jako Komisja ds. Społecznych projekt uchwały i zgłosili go jako Komisja.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – w tej chwili nie powiem, ile jest takich rodzin, bo my robiąc sprawozdanie liczymy od trójki dzieci, bo tak jest teraz przyjęte w sprawozdaniach, że rodziny od trójki dzieci są liczone jako rodziny wielodzietne.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – to my poprosimy od trójki, bo jeżeli nie będzie to wielka liczba, to może zrobimy od trójki dzieci.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – muszę powiedzieć, że zmieniają się kryteria i już od 1 października będzie zmiana kryteriów osób kwalifikujących się do pomocy. Poprzednio było 351 zł na osobę w rodzinie, to będzie 456 zł. Jeżeli będę przygotowywała dane dla Komisji, to przygotuję dane o te nowe kryteria osób korzystających z pomocy. Do tej pory tych wielodzietnych rodzin było około 600. Ogólnie z pomocy korzysta 1600 rodzin, ale korzysta z różnych form pomocy i dokładnie nie pamiętam, wiem, że z ubóstwa około tysiąca osób, a ubóstwo jest wtedy, jeżeli nie przekracza się właśnie tego kryterium, czyli dla rodziny 351 zł, dla osoby samotnej 477 zł, tak jest na dzień dzisiejszy.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ale nie możemy mylić ubóstwa z rodziną wielodzietną, bo rodzina z jednym dzieckiem też może być zagrożona ubóstwem.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ubóstwo jest wtedy liczone u nas, jeżeli nie przekracza się tego kryterium. Musimy zastanowić się i taka jest moja propozycja, czy tylko refundujemy tym osobom, których dochód nie przekracza według tego Rozporządzenia Rady Ministrów odnośnie kryterium, czy bierzemy 100% kryterium, czy tylko dane określone kryterium.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – wszystkie rodziny z trójką i więcej dzieci, które są pod opieką Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – czasami mamy osoby korzystające z pomocy, gdzie korzystają z obiadów, gdzie dochód nawet przekracza 700 zł na osobę, korzystają z obiadów w szkołach. Ustawa o pomocy społecznej mówi, że jest to pomoc państwa w zakresie dożywiania, gdzie to kryterium jest podniesione do 150% na osobę w rodzinie lub Rada Miejska może podać wyższy wskaźnik tego dochodu powyżej lub zwolnić. W związku z tym u nas jest tak, że na wniosek pracownika socjalnego nawet jeżeli to kryterium jest większe niż te 150%, to te dzieci po prostu korzystają z obiadów i one automatycznie też korzystają z pomocy społecznej. Ja mogę przyjąć dwutorowość, ile będzie do 100% takich dzieci, a ile będzie powyżej 100%.
· Radna Gabriela Wegner – kryterium na pewno musi tutaj być, może być dwutorowość. Póki co myślę, że wszyscy się zgadzamy, że taka pomoc dla rodzin wielodzietnych byłaby wskazana, natomiast przygotowanie projektu uchwały to co innego, w ogóle zaproponowanie czegoś takiego, to musimy mieć dokładne rozeznanie i musimy też przeliczyć, ile generalnie tych dzieci jest, ile to by było na głowę dziecka.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – dlatego dzisiaj proszę o podjęcie dyskusji, nie określam czasu, kiedy mamy tą uchwałę wypracować, tyle czasu, ile będzie potrzeba, tyle poświęcimy, możemy ją nawet za trzy miesiące wypracować, ale chciałbym, żebyśmy się tym zajęli bardzo poważnie i od dzisiejszego posiedzenia już zaczęli nad tym tematem pracować.

· Radna Gabriela Wegner – możemy zgłosić wniosek, że proponujemy podjęcie uchwały, która miałaby pomóc rodzinom wielodzietnym, przy czym opracowanie szczegółów zostawiamy na później, przed podjęciem uchwały. Czyli sama propozycja uchwały, natomiast rozwiązanie praktyczne nieco później, jak rozeznamy wszystko.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – bo liczymy wszystkie dzieci, nawet niemowlaki, jest to dziecko. Jednak niemowlak z basenu pewnie korzysta sporadycznie, do kina na pewno nie pójdzie, autobusem pojedzie, ale ja nie rozgraniczam. Czyli liczmy wszystkie dzieci uczące się do 19 roku życia.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – mogę podpowiedzieć jak to wygląda w Gdańsku. Tam wygląda to tak, zapis mówi, że dzieci do 18 roku życia, bądź do 26, czy 26 roku życia jeżeli uczą się lub studiują, takie jest rozwiązanie.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – czyli do 24 roku życia, jeżeli są na utrzymaniu rodziców 
i studiują. Ja postaram się jak najszybciej to opracować i Panu Przewodniczącemu przedstawię. Jeżeli to ma być już realizowane w roku 2013, to trzeba pamiętać o tym, że musi to być zaplanowane w budżecie, a budżet już teraz się opracowuje.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – prowizorium budżetowe opracowuje się już teraz, dlatego myślę, że trzeba się spieszyć, jest szansa, że zdążymy to przygotować.

· Radna Gabriela Wegner – propozycja uchwały jako taka o sygnał jest, żeby coś tam zagwarantowano, a ostateczne rozwiązanie wówczas, jak będziemy mieli wszystkie potrzebne dane.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – czyli wszystkie dzieci do 24 roku życia, jeżeli są na utrzymaniu rodziców i studiują, kryterium po nowemu do 456 zł i ile jest osób powyżej tego kryterium.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – na ten moment poprosimy Panią Dyrektor o takie informacje, potem zobaczymy, czy jesteśmy w stanie to wszystko zaproponować. Poprosimy o listę od trójki dzieci wzwyż, potem zobaczymy, musimy później rozważyć na co Urząd będzie stać.
· Radna Gabriela Wegner – jeżeli będzie na przykład na basen karnet godzinowy, to da się to policzyć.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jeżeli chodzi o MZK, to młodzież szkolna ma chyba przejazdy bezpłatne, czy ulgowe.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – tak do 7 roku życia, potem mają ulgi, a my chcemy im dać bezpłatnie.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – można też tak zrobić, że może raz basen, raz kino.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – zobaczymy, jakie to będą koszty. Jeżeli mówimy o kinie, to jeżeli włączy się projektor, czy sala jest pełna, czy jest pusta, utrzymanie tej Sali w tym momencie tyle samo kosztuje, czyli to nie jest żaden koszt dla budżetu. Tak samo basen, wody 
w basenie musi być tyle samo, ratowników musi być tyle samo i jak tam będą 2-3 osoby więcej, czy mniej, co za różnica? Po prostu wpływów od tych osób nie ma, a na wpływy od tych rodzin i tak nie mamy za bardzo co liczyć, bo tych rodzin nie stać na to.

· Radna Gabriela Wegner – trzeba pamiętać, że są to firmy, które prowadzą działalność. Czy to będzie na basenie, czy to będzie w kinie, to i tak Urząd Miasta musi za te bilety zapłacić.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – w kinie nie, w MZK i na basenie, bo to są Spółki, kino nie jest Spółką.

· Radna Gabriela Wegner – to w kinie ewentualnie mogłoby być bezpłatnie, ale basen na pewno, MZK na pewno trzeba będzie zapłacić, to trzeba rozważyć, dlatego jest potrzebna ta ilość dzieci, to jest najważniejsze, od tego się zaczyna.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja postaram się przygotować jak najszybciej te dane. Musimy też pamiętać o rodzicach, bo małe dzieci same nie pójdą.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – dzisiaj rzucam temat o dzieciach. To jest pierwsza taka robocza dyskusja, więc dojdziemy do wszystkiego w trakcie prac. Miło by było, gdyby mogli też rodzice z tego korzystać, bo nie widzę możliwości, żeby małe dziecko jechało samo na basen, więc dobrze by było, żeby ten rodzic też za darmo mógł wejść, ale jeżeli to będą zbyt duże koszty, to może dla rodzica zaproponujemy połowę odpłatności, będziemy nad tym pracowali. Dobrze by było, gdybyśmy tym rodzicom też mogli to sfinansować, ale to wszystko wyjdzie 
w pracach.

Muszę powiedzieć, że w Gdańsku to działa jeszcze w ten sposób, że Urząd Miasta zaprosił do współpracy też prywatnych przedsiębiorców, kilku się zgłosiło i na przykład filmowanie na chrztach, czy przyjęciach, to firma też daje dla przykładu 30% upustu na taką kartę, więc to są jak gdyby sponsorzy w tym momencie i my też wyjdziemy z taką propozycją do przedsiębiorców, że też mogą w ten sposób pomóc tym rodzinom i na swoje usługi wprowadzić rabaty bądź  nawet nieodpłatnie udzielać.
Myślę, że na razie w jakiejś takiej formie najprostszej na pierwszy rok, po roku zobaczymy, jakie będą efekty tego i czy można to rozszerzać.
Radna Joanna Warczak – zwróciły się do mnie osoby poruszające się na wózku inwalidzkim jeśli chodzi o naszą pocztę, jak się wchodzi jest dzwonek, ale żeby wejść jest stopień, czyli te osoby i tak nie wejdą, nie skorzystają, muszą poprosić kogoś o pomoc. Brakuje tam podjazdu, a jest tylko jeden stopień, może idzie tam coś wylać, żeby osoby poruszające się na wózku nie musiały w końcu prosić o pomoc. Jest to naprawdę bardzo ważne, bo osoba stoi przed pocztą, musi kogoś prosić o pomoc, wózek jest bardzo ciężki i ludzie nie chcą wnieść. Owszem, zadzwonią, obsługująca zejdzie 
i sprawa załatwiana jest na zewnątrz, to też trochę dziwnie, nie ma tej prywatności.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że jako Urząd możemy wystąpić do Poczty Polskiej z prośbą o przygotowanie jakiegoś podjazdu i chyba powinniśmy sformułować wniosek do Pana Burmistrza, aby z taką prośbą wystąpił do dyrekcji poczty.

· Radna Joanna Warczak – bardzo bym o to prosiła w imieniu osób niepełnosprawnych, jak również matek mających małe dzieci w wózkach.

Komisja ds. Społecznych prosi Pana Burmistrza o wystąpienie do Naczelnika Poczty 
w Chojnicach z prośbą o wykonanie stosownego podjazdu dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich przy wejściu do gmachu poczty przy Starym Rynku.
- 4 za (jednogłośnie).
Radny Marek Szmaglinski – ja w temacie też wózka, bo zwróciła się do mnie też osoba niepełnosprawna na wózku, mówimy o poczcie, ale ta osoba mówiła, że do naszego Urzędu Miasta nie może wjechać. Należałoby się przyjrzeć drzwiom wejściowym do Urzędu, one są bardzo ciężkie, osobie niepełnosprawnej trudno je otworzyć. Jest to sprawa na pewno ważna. Należy przyjrzeć się funkcjonalności drzwi wejściowych do gmachu Urzędu Miasta, na pewno osoby niepełnosprawne nie mogą wjechać, jest to pewne, bo taka osoba to mówiła i ja się przyglądałem, rzeczywiście te drzwi są ciężkie i wracają.
· Radna Gabriela Wegner – należy pamiętać, że to są drzwi, które są historycznymi drzwiami 
i tutaj na pewno jest problem, problem samego odepchnięcia tych drzwi, one są ciężkie i tego pewnie nie da się zmienić.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – to jest do rozwiązania, są różne siłowniki elektryczne, które będą pomagały. To na zasadzie bardzo prostych siłowników można zastosować, tylko to już zeszpeci charakter tych drzwi od środka, ale należy się tą sprawą zająć, osoby niepełnosprawne muszą mieć dostęp do Urzędu.

· Radna Gabriela Wegner – mogłoby być tak, że na dzwonek te drzwi się same otwierają.

Komisja ds. Społecznych prosi Pana Burmistrza o zainteresowanie się głównymi drzwiami wejściowymi do Ratusza, chodzi o usunięcie niedogodności dla osób niepełnosprawnych (drzwi są ciężkie i zbyt szybko się zamykają).
- 4 za (jednogłośnie).
Radna Joanna Warczak – jeszcze sprawa dotycząca Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, dzwonek tam jest za wysoko i dalej osoby niepełnosprawne muszą prosić o pomoc, aby ktoś zadzwonił. Tutaj jest tylko sprawa obniżenia dzwonka i o to bardzo proszę Panią Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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