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OR.0012.2.9.2012

P r o t o k ó ł  Nr 9/12
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

17 października 2012r. w godz. od 900 do 940.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Dariusz Szczepański

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Krzysztof Haliżak

6. p.Renata Dąbrowska

7. p.Bartosz Bluma

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, przedstawiciela mediów oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – otrzymaliśmy dotację z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego na zwrot akcyzy zawartej w oleju napędowym dla producentów rolnych, to się odbywa zawsze dwa razy do roku, jest to kwota 26.250 zł.

Z tytułu świadczonych usług w toaletach miejskich zwiększamy dochody o kwotę 10.000 zł, z tytułu sprzedaży wyposażenia Przedszkola Nr 9 zwiększamy dochody o kwotę 93.723 zł i innych dochodów, czyli z tytułu odsetek i pozostałych opłat o 889 zł oraz z tytuły odpłatności z sąsiednich gmin na utrzymanie dzieci w przedszkolach miejskich zwiększa się dochody o kwotę 13.320 zł.

Jednocześnie w projektach unijnych dokonuje się korekty z tego względu, że rzeczywiste wydatki będą niższe niż mieliśmy zaplanowane, więc ulegają zmianie dochody i wydatki. Jeżeli chodzi 
o pierwszy projekt, to jest „Zagospodarowanie Parku 1000-lecia”, tam planowaliśmy 18.000 zł na solary, wydaliśmy 13.670 zł, w związku z tym dochody i wydatki się zmniejsza o tą kwotę, czyli 
o 4.330 zł.

W projekcie unijnym, prowadzonym przez MOPS „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym Mogę wiele”, który skończył się w kwietniu, ale nie mieliśmy uporządkowanego tam planu, plan był za wysoki, rzeczywiste wydatki niższe, zmniejszamy środki unijne o 208.200 zł, natomiast z budżetu państwa o 29.395 zł. Natomiast po stronie wydatków zmniejszamy o 159.336 zł z budżetu Unii i z budżetu państwa o 28.119 zł, tutaj wystąpiła różnica kwoty około 49.000 zł, którą trzeba było sfinansować z innych źródeł. Jest to spowodowane tym, że rzeczywiste wydatki były niższe niż w projekcie, gdzie my występowaliśmy o przyznanie tych środków.
· Radny Bartosz Bluma – czy są osoby odpowiedzialne, które mogły te środki wykorzystać, rozumiem, że przy dobrym zaplanowaniu te środki można było wykorzystać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, ponieważ te środki były zaplanowane, na pewno zawsze jak się coś liczy, to się liczy na górkę, bo ja nie wiem, ile z przetargu, ile z zamówienia wyjdzie rzeczywistych kosztów, więc muszę się zabezpieczyć, żeby ta dotacja była wystarczająca, bo jeżeli ja potem zrobię przetarg i wyjdą z przetargu kwoty wyższe, to nie mogę realizować projektu, więc tak się planuje, żeby lepiej po przetargu, jak będą kwoty niższe, żeby to zadanie realizować, tak, że rzeczowo zadanie zostało zrealizowane, natomiast finansowo nie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli nie można do nikogo mieć pretensji, bo jeżeli przetarg był korzystniejszy od przyznanej nawet kwoty.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nie jest to, że jest ograniczone zadanie, zadanie zostało zrealizowane tak, jak musiało być, bo gdyby tak było, to my byśmy musieli zwracać środki.

Kolejna sprawa dotycząca zmian w budżecie to „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic” jest podobnym projektem, przy czym tutaj dochody i wydatki są zmniejszone o tą samą kwotę, też tutaj są mniejsze wydatki niż przewidywano wcześniej. W ramach projektu „Nauka jest dla wszystkich” jest podobnie, również są zmniejszone dochody i wydatki, tutaj kwoty są jakby troszeczkę inne, ale z tego względu, że część środków myśmy otrzymali już w roku 2011 i one zostały u nas na koncie, natomiast w 2012 roku już tych dochodów w związku z tym jest inaczej, niż tych wydatków, ale to też się wszystko bilansowało.

W planie finansowym Przedszkola Nr 9, Przedszkole skończyło swoją działalność z dniem 
31 sierpnia, plan finansowy był na cały rok, w związku z tym to, co było niewykorzystane zostało z tego planu finansowego zdjęte i dołożone zostało na niepubliczne przedszkola, jest to kwota 254.970 zł, jest to łącznie z tą kwotą ze sprzedaży wyposażenia, ponieważ nam zabraknie środków na dotacje dla przedszkoli niepublicznych.

Na zadaniu „Przebudowa Parkowej, Nowotki i Sawickiej” na rok bieżący mamy więcej niż potrzebujemy o 40.491 zł i to zostało zdjęte z tego planu, ponieważ zadanie będzie realizowane jeszcze w roku następnym i na ten rok te środki są wystarczające.

Do Miejskiej Biblioteki Publicznej dokładamy 10.000 zł, ponieważ od początku istnienia tam systemu monitoringu zużyły się baterie zasilające monitoring i trzeba kupić nowe, jest to tańszy sposób niż wymiana urządzeń.

· Radny Bartosz Bluma – ale docelowo jest to dla Straży Miejskiej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – docelowo tak, ale ponieważ cały system monitoringu był w projekcie i jest środkiem trwałym zaewidencjonowanym w Bibliotece, w związku 
z tym to Biblioteka, jako właściciel musi to zrealizować.

Kolejna zmiana budżetowa, w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej przenosi się środki między paragrafami w kwocie 1.000 zł.

Autopoprawką wejdzie jeszcze kolejny projekt unijny „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic”, gdzie dochody i wydatki zwiększa się o kwotę 42.952 zł na zasadzie, że zmienił się tam harmonogram realizacji tego projektu i zostały pewne środki z poprzedniego roku, tutaj muszą być wprowadzone, żeby bilansowało się zgodnie z wnioskiem.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie o te zwiększające się dochody z punktu pierwszego, 
o których Pani mówiła, z tytułu świadczonych usług w toaletach miejskich kwota 10.000 zł. Skąd taki przyrost, czy to jest ta nowa toaleta, która będzie udostępniona w Parku 1000-lecia, czy jakieś inne?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to jest z tych toalet, które mamy do tej pory, tam są dochody, one nie były w ogóle planowane i żeby zbilansować te wszystkie zmiany, po prostu trzeba było znaleźć źródło sfinansowania, między innymi właśnie to, żeby dać do Biblioteki.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli na ten moment planowana jest jedna zmiana, która wejdzie autopoprawką?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. 

· Radny Dariusz Szczepański – Pani Skarbnik, poza materiałem sesyjnym, bo dla mnie on już jest jasny, wyraźny, w ostatnim czasie mówimy cały czas o monitoringu na stadionie „Chojniczanki”, znam odpowiedź na pytanie, ale zadam je, czy jest szansa, żeby w tym roku jakieś pieniądze na monitoring wysupłać? To jest pierwsze pytanie. Jeżeli nie ma takiej szansy, to czy już Pani Skarbnik planuje na następny rok pieniądze i tutaj może skieruję też pytanie do Pana Przewodniczącego, może z jakimś wnioskiem wystąpić, jaki byłby koszt wykonania monitoringu, aby Pani Skarbnik miała też obraz tego, nad jaką kwotą miałaby pracować.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja mogę odpowiedzieć, że nie, ani w tym roku, ani być może w przyszłym roku, a jak się ułoży jeszcze plan na rok 2013, to trudno mi jest w tej chwili powiedzieć. Najpierw teraz martwię się o ten rok, żeby w ogóle go zamknąć.
· Radny Dariusz Szczepański – czyli prace jeszcze nie są jakiekolwiek, gdzieś tam Pani nie szuka w budżecie jakiejś rezerwy, żeby w następnym roku ten monitoring wykonać?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie.

· Radny Bartosz Bluma – przy okazji jeszcze pytanie dotyczące sprzedaży nieruchomości, mamy już trzy kwartały tego roku za sobą i jak wygląda na dzień dzisiejszy wykonanie tego budżetu, bo tam było planowane 12.000.000 zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z mojego punktu widzenia bardzo źle, przewiduje się, że będzie to zrealizowane w 50% na koniec roku.
· Radny Dariusz Szczepański – Panie Przewodniczący, może faktycznie wystąpić z wnioskiem do Burmistrza, bo Burmistrz z tego, co pamiętam powiedział, że rola monitoringu spada na miasto, „Chojniczanka” ma się zająć trenowaniem, Policja ochroną osób, natomiast, tu jestem przerażony, teraz jeżeli nie ma w ogóle nawet pomysłu na to, żeby pieniądze w jakiś sposób zaoszczędzić na monitoring i może wystąpić jako Komisja Budżetu z wnioskiem do Pana Burmistrza o najważniejszą rzecz, żeby sprawdzić jaka jest, w ogóle o jakich kwotach my mówimy, jeżeli ten monitoring ma być, bo to są już wymogi PZPN-u, to o jakich kwotach mówimy, czy w ogóle są to jakieś kwoty realne, czy ktoś w ogóle się przygotowywał do tego, tak, że nie wiem.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przepraszam, moje zdanie jest takie, niechciałbym takiego wniosku głosować z uwagi na to, że jeżeli już, to proszę bardzo, ale z Komisji Kultury 
i Sportu, to po pierwsze, a po drugie ja zgłoszę tutaj inne wnioski i byłbym zaprzeczeniem sam dla siebie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – tu nie chodzi tylko o monitoring, chodzi o ewidencję kibica, jest to najdroższe urządzenie, jakie może być, bo kibice będą przechodzili przez jakąś klatkę, nie znam się na tym technicznie, ale jeżeli już ma być robione cokolwiek, to musi być zaczęte od ewidencji kibica i potem monitoring. Zdaję sobie sprawę, że jest to bardzo kosztowne z jednej strony, z drugiej strony nie wiem, czy Ministerstwo Sportu by nam pomogło, czy PZPN. Trzeba szukać po prostu drogi gdzie indziej. Wiadomo, że byłoby łatwiej, gdyby Chojniczanka była w I lidze, bo PZPN by pomógł wtedy, bo daje pewne kwoty pieniędzy, a w tej chwili są oni jakby na garnuszku miasta i tak to wszystko wygląda. Sam monitoring znowu nic nie da, znowu nie wpuszczą, bo nie ma ewidencji kibica i tak wkoło, jak już, to robić to w całości i porządnie, ale tak, jak Pan Przewodniczący mówi, z naszej Komisji ten wniosek nie powinien wyjść.
· Radny Bartosz Bluma – to ja tutaj jeszcze dwie kwestie, bo z tego, co wiem, to Komisja Kultury i Sportu się zastanawiała nad formą tego monitoringu, czy to ma być jakiś wynajęty na konkretne mecze, nie wiem, jakie są tam techniczne możliwości, więc tutaj ewentualnie rzeczywiście w gestii Komisji Kultury i Sportu bym to zostawił. Natomiast mam jeszcze przy okazji pytanie do Pani Skarbnik, dzisiaj w mediach się pojawiła taka informacja, że dotacja ta, która została obiecana przez Prezesa Rady Ministrów, czyli przez Premiera w wysokości 320 mln zł na przedszkola ma pochodzić z subwencji oświatowej, którą do tej pory samorządy otrzymywały. Czy coś Pani wie na ten temat ewentualnie o projektach.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tyle wiem na ten temat, że subwencja oświatowa na rok 2013 jest tylko o 60, czy 90 tysięcy wyższa niż obecnie.

Jeszcze chciałabym dopowiedzieć, Państwo mówicie o nowych inwestycjach, ale Państwo spójrzcie na wieloletnią prognozę finansową, gdzie jest powiedziane, że my w przyszłym roku musimy spłacić ponad 10 mln zł kredytu i nie możemy zaciągać kolejnego kredytu, albowiem mamy ujemny wskaźnik na rok 2013, on jest ujemny, w roku 2014 musi być dodatni, w związku z tym jest to naprawdę w tej chwili bardzo trudne, tym bardziej, że jak sami Państwo wiecie, kryzys dopiero wchodzi i z tych dochodów, które mamy, to nie do końca wiem, czy na przykład z tytułu udziałów my plan wykonamy. Ja uważam, że należałoby w takiej sytuacji, jak jesteśmy teraz, nawet zgromadzić jakieś środki, żeby potem wiedzieć, czym dysponujemy i dopiero jak je będziemy mieli to ustalić kierunki, na jakie chcemy je wydatkować.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy mogę podsumować tak, że przyjmujemy do wiadomości te zmiany budżetowe, które tutaj mamy, bo w zasadzie na ten moment co najmniej one niedużo ulegają zmianie, bo jest tylko jedna pozycja. Podobnie, jeżeli chodzi o wpi, bo jest konsekwencją zmian budżetowych.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie wiem, czy członkowie Komisji podzielą moje zdanie, ale chciałbym zaproponować pod głosowanie cztery wnioski w imieniu Komisji Budżetu i Rynku Pracy. Pierwszy taki, żeby podjąć działania w zakresie oszczędności kosztów i cięcia wydatków bieżących tak, aby nie zaciągać kredytów bankowych w najbliższych dwóch latach. W wyjątkowych sytuacjach ograniczyć kredyt do niezbędnego minimum w uzgodnieniu z Komisją Budżetu 
i Rynku Pracy. Nie mamy jeszcze wizji, ale czas jest najwyższy, uważam, bo do 15 listopada należy zbudować prowizorium budżetowe, a budżet, jeżeli będziemy chcieli zatwierdzić, przyjąć do końca grudnia, to tym bardziej jest czas. Jakie będą efekty trudno powiedzieć, dla mnie bardzo ważne byłoby, żeby faktycznie nie zaciągać kredytu przez najbliższe dwa lata. Może to się do końca nie udać, ale zminimalizować trzeba maksymalnie, bo my będziemy zupełnie bez szans, już nie mówię o rezerwach, ale bez szans od 2015, kiedy pojawi się, a myślę, że się pojawi mniejsza, czy większa szansa na środki unijne, może już nie tak duże szczególnie dla nas, bo sporo zainwestowaliśmy jako miasto, jako otoczenie, bo nie wszystkie inwestycje były przez nas finansowane, ale na terenie miasta i zmiany są bardzo widoczne, być może, że tak daleko idących nie oczekujmy, ale środki niewątpliwie się pojawią i wtedy dla nas będzie problemem każdy milion złotych, zdobycie tego udziału własnego.
· Radny Krzysztof Haliżak – chciałbym, aby Pan Przewodniczący zechciał doprecyzować, co mamy na myśli mówiąc wydatki bieżące, czy to, co wcześniej na poprzedniej Komisji wspominała Pani Skarbnik typu wyłączanie wcześniejsze, późniejsze włączanie oświetlenia, albo włączanie co drugie światło, rzadsze czyszczenie ulic miejskich. Rozumiem, o tym mówimy, czy tak? Czy ewentualnie nie pójść krok dalej i zweryfikować listę inwestycji ewentualnie też. Ja wiem, że to będzie dyskusja przy prowizorium budżetowym, ale też myślę, że trzeba by było zweryfikować też to, co dzieje się w miejskich spółkach, przede wszystkim basen, bo mówiliśmy już przy okazji wizyty Prezesa i Pani Księgowej, że na dłuższą metę nie stać nas na utrzymanie pływalni. Więc czy po prostu tylko mówić o wydatkach bieżących w tym wniosku, czy ewentualnie go można rozszerzyć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja zaproponowałem taką treść i mówię tylko o wydatkach bieżących, dlatego że wydatki bieżące stanowią w tej chwili prawie, czy bez mała 90% wydatków ogólnych. Wydatki inwestycyjne siłą rzeczy nie będą ogromne, nie będą duże w najbliższych dwóch latach, a niechciałbym po pierwsze wypowiadać się, w jakich działalnościach szukać oszczędności, bo uważam trzeba ich szukać wszędzie, a spektrum wydatków bieżących naprawdę jest duże i najbardziej ważące. Natomiast inwestycje i tak siłą rzeczy będą bardzo mocno ograniczone. Dzisiaj jakby mówienie tylko tak, jak to już w prasie, medialnie zaistniało, o ograniczeniach inwestycyjnych, to można zaoszczędzić oczywiście środki, ale nie tak duże jak tam, gdzie się wydaje 90%, to jest logiczne. Ja nie chcę „wpuszczać” Komisji w takie niuanse, że my będziemy mówić o oświetleniu, o dotacji do oświaty i tak dalej, to jest całe spektrum 
i złotówka jest złotówką, zaoszczędzona gdziekolwiek jest zaoszczędzona.

Taki wniosek zaproponowałem, na pewno to jest wniosek bardzo ogólny, ale od czegoś trzeba zacząć. Jeżeli Komisja podziela mój pogląd, to poddaję po głosowanie wniosek w brzmieniu:
Podjąć działania w zakresie oszczędności kosztów i cięcia wydatków bieżących tak, aby nie zaciągać kredytów bankowych w najbliższych dwóch latach.

W wyjątkowych sytuacjach ograniczyć kredyt do niezbędnego minimum w uzgodnieniu z Komisją Budżetu i Rynku Pracy.

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)

Przewodniczący Marian Rogenbuk – wniosek drugi byłby taki, aby już na etapie prowizorium budżetowego, a następnie budżetu właściwego przyjąć, że zadłużenie miasta na koniec 2013 roku nie powinno przekroczyć wartości kwoty 50 mln zł, na koniec 2014 roku kwoty 45 mln zł.
W tym wniosku mówię o wartościach bezwzględnych, natomiast w kolejnym, trzecim wniosku, może go od razu odczytam, bo one jakby się uzupełniają, ale poddaję je jako dwa oddzielne wnioski. Otóż wskazane jest, aby wskaźnik zadłużenia na koniec 2013 roku ukształtował się poniżej 50%, a w 2014 roku poniżej 40%.
Mój komentarz jest taki, że dużo poniżej tych kwot globalnych i procentowych prawdopodobnie 
i tak się nie uda uzyskać nawet, gdyby był pierwszy warunek spełniony, że nie zaciągamy kredytów, bo mamy spłatę rat, to jest symulacja, mało symulacja, są konkretne dane.

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o te dwa wnioski, według mnie ten trzeci wniosek chyba nawet bardziej on nam precyzuje i wyznacza jakiś cel, niż ten drugi, z tego względu, że nie wiemy, jak będzie wyglądała realizacja budżetu za rok 2013, więc tam ustalenie kwoty zadłużenia na poziomie 50 mln zł może być trudne do realizacji. Pytanie, czy nie określić sobie od razu tego właśnie procentowo, załóżmy te 50%, co już w trakcie roku będziemy mogli na to zwracać uwagę i tego wskaźnika już pilnować.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja będę bronił swojego pomysłu, nie dlatego, że go zgłosiłem, tylko z innego powodu. Mianowicie gdyby się stało tak, że my na przestrzeni tych dwóch lat będziemy obciążeni dodatkowymi zadaniami i za nimi by poszły pieniądze, to my spokojnie wykonamy procent, natomiast kwot w ryzach nie utrzymamy. Proszę zwrócić uwagę, ja zawsze powtarzam, że od 1998 roku, Pan Krzysztof pamięta, to nasz budżet był w granicach trochę ponad 50-kilka milionów, dzisiaj jest 109 milionów, a po stronie wydatków 112 milionów, czyli nastąpił wzrost 100% i to nie na wskutek wpływów podatkowych udziału w PIT-ach, tylko zlecania kolejnych zadań, na niektóre z nich otrzymaliśmy środki, na niektóre w części, na niektóre nie, ale jakby nie było, to powoduje, że wskaźnik zadłużenia teoretycznie spada, ale kwotowo pozostaje. Jeżeli byłaby sytuacja odwrotna, która wystąpiła w powiatach, ja nie chcę palcem pokazywać samorządu powiatowego, gdzie dochody się zmniejszyły, bo nie było już tak silnego inwestowania w ostatnich dwóch latach i wpada się we wskaźnik powyżej 60%. Czyli może wystąpić zjawisko takie, dodatkowe zadania, w części dodatkowe pieniądze i wtedy wskaźnik się teoretycznie poprawia, ale wtedy pilnujemy kwot. Ja myślę, że to jest logiczne, że pilnujemy zarówno kwoty, jak i wskaźnika.
· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze takie pytanie, na ile to jest chciejstwo na ile możemy wyciągnąć konsekwencje? Ja wiem, że to teoretycznie od nas samych, ale wiemy dobrze, że budżet kreuje Pan Burmistrz.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – powiedzmy sobie tak, że to jest i połączenie chciejstwa, i połączenie możliwości jednak jak by nie było pewnych naszych. Ja tylko przypomnę jedną rzecz dla przykładu, tak mi się teraz nasunęło. Półtora roku temu była już głośna sprawa, wydawało się, że Dom Kultury będzie wyburzany. Ja nie chcę stawiać wniosku, że przez dwa lat on wyburzany nie będzie, chyba, że ze środków norweskich, z tego instrumentu, to w porządku, byłoby dobrze, ale takiego wniosku nie chcę zapisywać, natomiast jeżeli by nie było środków, czy dofinansowania znaczącego ze środków norweskich, to on jeszcze dwa lata będzie stał i nie chcę dalej mówić kto pierwszy postawił wniosek, żeby jednak Domu Kultury nie wyburzać 
i Burmistrz podzielił to zdanie. Ja myślę, że to niewątpliwie jest z mojej strony stawiając te wnioski jest to chciejstwo, tak, ale z drugiej strony ono prędzej, czy później przekłada się chociażby w części, a jeżeli to jest część znaczna, że przekłada się na realia, to tym lepiej. Tak myślę, tak zresztą funkcjonujemy w różnych podmiotach gospodarczych jest bardzo podobnie. Jest ciężko, czasami bardzo dramatycznie ciężko, ale jeżeli w miarę jakieś logiczne rozwiązania się przyjmuje, najlepiej, gdyby można drastyczne wprowadzić, dopilnować, że tak postawiliśmy wniosek, ale życie jest różne. Jednak nie robienie jakby nic, nie stawianie sobie żadnych poprzeczek też nie jest dobrym rozwiązaniem. Dlatego poddaję te dwa wnioski pod głosowanie.
Już na etapie prowizorium budżetowego, a następnie budżetu właściwego przyjąć, że zadłużenie miasta na koniec 2013r. nie powinno przekroczyć wartości kwoty 50 mln zł, na koniec 2014r. kwoty 45 mln zł.

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)

Wskazane jest, aby wskaźnik zadłużenia na koniec 2013r. ukształtował się poniżej 50%, a w 2014r. poniżej 40%.

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)
Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam jeszcze taki wniosek, chociaż mam trochę obaw, mianowicie gdyby on był kosztowny, to od razu mówię, że z niego byśmy się w trakcie przyszłego roku, czy przyszłego okresu, bo to może nie być kwestia tylko przyszłego roku, ewentualnie wycofywali, gdyby był dla nas za drogi. Chciałbym postawić taki wniosek, że pierwszoplanowym zadaniem Burmistrza i Gminy Miejskiej jest podjęcie zdecydowanych działań celem zwiększenia zasobów gruntów pod działalność inwestycyjną. Zasobów gruntów, czyli naszych, a one są ograniczone, są pewne możliwości pozyskania gruntów, nie chcę na ten moment, bo jest kwestia bardziej organu wykonawczego, ale my kryzysu tak długo nie przełamiemy, jak nie będzie inwestycji lub będą tylko inwestycje handlowe. W handlu już zyskać nic nie można, tylko jeden drugiemu może zabrać. Gdyby pojawiły się inwestycje produkcyjne, przemysłowe, to tym prędzej przełamiemy marazm.
· Radny Bartosz Bluma – powiem szczerze, ten wniosek bym chyba nawet poszerzył, nie tylko pozyskanie terenów pod inwestycje, ale w ogóle kreowanie jakichś przywilejów dla osób, które będą chciały inwestować i tutaj mówimy o inwestycjach typowo jakichś produkcyjnych, w tym kierunku.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z przywilejami byłbym bardzo ostrożny, my to też przerabialiśmy w podatku, tam nie dużo można, bo jest górna, dolna granica, poniżej której nie można zejść, wtedy problem, uruchomi powiedzmy firmę na powierzchni hektarów, a zatrudni 50 osób, to, co powiedzmy w Gminie Wiejskiej wystąpiło. Można coś próbować wprowadzić, ale na etapie wniosku bym tego nie zapisywał.

· Radny Dariusz Szczepański – myślę Panie Przewodniczący, że chodzi tutaj o jakiegoś inwestora z zewnątrz, jakiegoś mocnego, który tu faktycznie dużo pieniędzy nam ściągnie do Chojnic, tak ja bynajmniej to rozumiem.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przepraszam, czy nawet naszego inwestora, bo przecież przedsiębiorcy mają różnego rodzaju powiązania i nie ważne, jak się zwie, ważne, żeby dał pracę. Jedną z podstawowych rzeczy, to jest przestrzeń do zainwestowania, tak krótko mówiąc. Czy członkowie Komisji podzielają ten pogląd?

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze pytanie techniczne, bo my mamy jakieś konkretne tereny na myśli? Pozyskanie gdzieś z Agencji Rynku Rolnego?

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dokładnie tak. Myślę, że tutaj jesteśmy zgodni wszyscy, dziękuję bardzo i proszę o przegłosowanie.
Pierwszoplanowym zadaniem Burmistrza i Gminy Miejskiej jest podjęcie zdecydowanych działań celem zwiększenia zasobów gruntów pod działalność inwestycyjną.

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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