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OR.0012.6.14.2012
Protokół nr 14/12
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 15.10.2012r. w godz. 1100 – 1200 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący
2) Marek Szmaglinski

3) Joanna Warczak

4) Józef Skiba
5) Leszek Pepliński
6) Edward Gabryś
członkowie nieobecni: 

1) Tomasz Pajdak
- usprawiedliwiony
2) Marian Rogenbuk
- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Jan Zieliński 

- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący temat posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeżeli chodzi o pierwszy punkt – analiza i opiniowanie materiału sesyjnego proponuję, podobnie jak na Komisji Komunalnej, stawiam wniosek 
o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ronda, ponieważ pojawiły się kolejne propozycje. Niech to będzie miało wydźwięk szerszy konsultacji społecznych. Poza tymi nazwami proponowanymi w projekcie uchwały, czyli Świętopełka, Chojniczan i rotmistrza Pileckiego, wpłynęła dzisiaj propozycja Klubu Radnych PO, a także Zrzeszenie Kaszubko-Pomorskie przysłało propozycję, aby rondo nazwać imieniem Antoniego Ulandowskiego, a Klub Radnych Platformy Obywatelskiej proponuje imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego. W związku z tym, że jest to przed sesją stawiam wniosek o zdjęcie z porządku obrad tego projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ronda. 
· Radny Józef Skiba – w uzupełnieniu chciałbym dodać, że Pan Burmistrz na poprzedniej sesji dał termin do zgłaszania propozycji do końca października, dlatego to byłoby głównym powodem. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja Edukacji wnioskuje o zdjęcie z porządku XXV sesji Rady Miejskiej projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ronda. 

/4 za, 1 przeciw/

· Radny Marek Szmaglinski – to znaczy byłem przeciwny na Komisji Komunalnej, dlatego też podtrzymuję to. Nie wiedziałem do końca, czy właśnie ten termin był 30 października, ale raz tak, raz tak głosować, no to jestem konsekwentny w głosowaniu. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – wnioskowałem o zdjęcie z porządku obrad, ponieważ niech to będą szersze konsultacje i ponieważ uważam, że z argumentacją, którą podała Platforma Obywatelska mogę lub nie muszę się zgodzić. Natomiast argumentacja, którą przedstawiło Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie jest argumentacją, która jest trendem, który będę forsował cały czas, ponieważ uważam, że jeżeli mówimy o Chojnicach powinny być nadawane, z całym szacunkiem dla Pana rotmistrza, bo to postać naprawdę świetlana i oczywiście wielka, ale kiedy mam do wyboru chojniczanina, czy człowieka z zewnątrz, jestem zwolennikiem za nadaniem Pana Antoniego Ulandowskiego. Szkoda tylko, że Platforma Obywatelska zgłosiła ten swój wniosek. Tu też było mówione przy okazji nadania nazwy rondu Wyszyńskiego, że ulica wychodząca, no ale w tej chwili mówię – konsultacje społeczne nich będą. Jeżeli burmistrz powiedział do 30 października, to dotrzymajmy tego terminu, niech wróci projekt uchwały po raz kolejny i zobaczymy. Ale mówię, moja sugestia jest następująca – nadawać nazwy chojniczan i będę ją podtrzymywać.

· Radny Marek Szmaglinski – no, chciałem zapytać, czy była wtedy zasadna właśnie potrzeba już tej uchwały tutaj, w tym momencie, skoro termin był do 30 października? Być może, że nie było więcej głosów i dlatego. Ale niech już tak będzie. Konsekwentny chcę być w stosunku do tego co głosowałem na Komisji Komunalnej – jestem przeciwny, ale na pewno ten głos tutaj nie zaważy i te konsultacje na pewno będą miały miejsce. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – no dobrze, że jest jakiś konsensus. Pozostały materiał sesyjny, jako niebędący merytorycznie związane z naszą komisją proponuję przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r., 

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.
Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w sprawach bieżących prosiłbym w pierwszej kolejności Pana dyrektora Janusza Ziarno o informację, jak z postępem prac przy Szkole Podstawowej nr 5. Czy coś ruszyło, czy jest szansa, że dotrzymają do terminów?
· p.Ziarno – sprawy wyglądają trochę lepiej dlatego, że pokrycie dachowe będzie wykonywane przez firmę EK-BUD. Jest to firma znana z solidności, znana z terminowości. No jest na pewno firmą droższą, ale to już jest podwykonawca tej firmy, która jest generalnym wykonawcą, więc nas jakby dodatkowo to w jakiś sposób nie obciąża. Natomiast da nam gwarancję, że ten remont dachu przed śniegami się zakończy, czy tam był termin chyba 14, czy 16 października, nie pamiętam, to już minęło, ale gdyby jeszcze im tydzień dołożyć, to ja sądzę, że w ciągu tygodnia, no niech by tam jeszcze trochę dłużej, to na pewno ten dach będzie pokryty. Więc nie ma tutaj żadnego niebezpieczeństwa, że śnieg będzie padał bezpośrednio na strop. Pozostałe roboty też się toczą. Ocieplanie wokół też sukcesywnie posuwa się naprzód. Więc roboty ruszyły, krótko mówiąc. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja mam tylko pytanie do Pana dyrektora, bo tutaj rozmawialiśmy w kuluarach przed komisją, że ta bryła Szkoły Podstawowej nr 5 była taka sympatyczna. Ja rozumiem, że w tej chwil jest ocieplenie i ona stanie się takim klockiem z dachem. Wtedy miała taką indywidualną cechę. Ja rozumiem nadrzędność ocieplenia. 
· p.Ziarno – ona miała indywidualną cechę w postaci tego gzymsu bardzo wysuniętego, ale niestety gzyms zagrażał zdrowi i życiu dzieci i młodzieży. Tam się odrywało po porostu. Te elementy się odrywały i spadały na dół. No dzieci i obsługa również tam chodzi, więc należało coś z tym zrobić i taka była przyczyna, że go zdjęliśmy. Nie ma tego gzymsu. Natomiast, no konstrukcja bryły trochę straciła być może na efekcie wizualnym. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – wpłynęła na ręce Pana Burmistrza i moje informacja 
(w załączeniu) ze Szkoły Podstawowej nr 3, gdzie Pan dyrektor Karol Kołyszko informuje, że robią sporo spraw na bazie środków własnych, ale w konkluzji tego pisma zaznacza, że brakuje jakichś tam środków. Stąd pytanie do Pana dyrektora Ziarno, czy takie środki, nie są to wielkie, pokazujące dobry trend, że szkoła próbuje własnymi środkami, czy aktywizując rodziców, robić pewne elementy, które właściwie są naszym zadaniem, stąd moje pytanie, czy te ponad 14 tys. zł, jakie będą brakowały na budowę trawiastego boiska do piłki nożnej wraz 
z miasteczkiem ruchu drogowego, czy urząd taką kwotę będzie w stanie znaleźć, żeby ta inwestycja została skończona, skoro szkoła włożyła więcej pieniędzy, a brakującej kwoty nie są w stanie zdobyć? Czy my pochylimy się nad tym wnikliwie i czy w budżecie ta wnioskowana przez szkołę by się znalazła?
· p.Ziarno – takie środki nie są zabezpieczone w budżecie dlatego, że generalnie wszystkie prawie szkoły przekroczyły plany budżetowe, ale nie z przyczyny jakiejś niegospodarności, tylko z tego tytułu, że na początku, jak był konstruowany budżet, to w stosunku do tych pierwotnych planów przyjętych wg wskaźników określonych przez Skarbnika Miasta zdjęto już na początek jakby milion złotych. W związku z tym ponosimy konsekwencje tego, że nam w szkołach po prostu zaczyna brakować. Niemniej taki system jest co roku stosowany, dlatego żeby zmobilizować jednak do tej racjonalnej gospodarki, że na początku się zdejmuje, no szkoły jakoś się mobilizują, jeszcze potem się zdejmuje pewną kwotę na remonty. W tym roku było to ok. 250 tys. zł i jeszcze mięli tam troszeczkę w budżetach też na remonty. W związku z tym te środki, które mięliśmy one, no na dzień dzisiejszy wykazują pewne niedobory, pewne braki, natomiast jeszcze do końca roku są 2 miesiące i być może sytuacja się trochę zmieni. Generalnie jednak, no budżet jest wykorzystany i my w tej chwili nie jesteśmy w stanie nawet tych 14 tys. zł dołożyć bez ryzyka tego, że powiększymy znowu te istniejące braki. Więc ja bym na dzień dzisiejszy się z tym wstrzymał. Natomiast być może w grudniu, chociaż nie wiem, czy nie będzie dla Pana dyrektora za późno, czy nie będzie już za zimno krótko mówiąc, ale być może nie i być może w grudniu taką decyzję będziemy mogli podjąć. Na razie ja bym się nie podpisywał pod tym. A gdyby się to stało w przyszłym roku, w przyszłym budżecie, to też tutaj nie ma przecież żadnych przeszkód, no to można kontynuować tą inwestycję. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – też pytanie Panie dyrektorze, czy te potrzeby, które zbieraliśmy ze szkół, mając Komisję Edukacji w poszczególnych placówkach szkolnych, czy Pan dyrektora jakiś taki wykaz tych, może nie takich życzeń, ale które szkoły zgłaszały, zrobił na przyszły rok i czy one mają szansę realizacji w budżecie? Rozmawiałem ostatnio z Panią dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5 i one też prosiła, czy przy tym zakresie inwestycji, jaki jest 
w tej chwili w tej szkole, czy nie pomyśleć o jakiejś tam bieżni? Ona już nie marzy o „Orliku”, ma oczywiście salę, ale bieżnia do biegów by się tam mogła znaleźć. Dziękowała nam za pochylenie się nad ich problemami z tym płotem i z tymi elementami, ale gdyby się znalazła jeszcze bieżnia. Bo ja rozumiem, że mamy plany związane tam z przebudową Gimnazjum nr 2 odnośnie wejścia, ale czy Pan dyrektor już taką analizę robił, żeby te środki, jak będziemy konstruowali budżet się znalazły na te sprawy w przyszłym roku?
· p.Ziarno – to znaczy są materiały złożone przez dyrektorów szkół. Mamy orientację i rozpoczęły się prace nad budżetem i ja myślę, że będzie się trzeba nad tym dokładnie pochylić. No, ale tego się nie da zrobić bez środków jakichkolwiek, które będą jakby może nawet wyłonione z budżetu, bo dotychczas to robiliśmy tak, że wiele inwestycji, oprócz tych poważnych, to było robione poza budżetem. Natomiast te, w tym roku 250 i to co robią szkoły, czyli ok. 500 tys. zł to było jakby wszystko wysublimowane z budżetu wydatków bieżących oświatowych. 
I w tym roku procedura będzie taka sama. I teraz jaka to będzie kwota, no to zależy jak będzie zaplanowany budżet na rok następny. Mamy już wskaźniki przyjęte. One są niepokojące, dlatego że wszędzie się zakłada, że wzrost wydatków rzeczowych to jest 1,0 wszystkich. Więc tutaj o jakichś tam wielkich kwotach na pewno nie będzie można myśleć. Natomiast, no na pewno część z tych propozycji, które składali dyrektorzy, które ja przedstawię może na następnym posiedzeniu już w takiej formie usystematyzowanej, no my się nad tym pochylimy 
i będziemy się nad tym zastanawiać, co jest możliwe?
· p.Zieliński – 1,0, ale to oprócz inwestycji, które robi Wydział Budowlano-Inwestycyjny. 
W przyszłym roku to będzie 1,8 mln zł. Taka kwota na uzupełnienie kosztów przebudowy 
i termomodernizacji w szkole. To są ogromne pieniądze. 
· Radny Józef Skiba – mi się wydaje, że takie dwie priorytetowe sprawy byłyby w tych takich tematach, które podjęliśmy na tzw. wyjazdowych komisjach, a mianowicie chodzi o odwodnienie boiska w Szkole Podstawowej nr 3, bo wiem, że jeżeli to nie będzie szybkim czasie zrobione, to tam ten mały „Sępik” może na tym ucierpieć. Zresztą tam, no kilka spraw jest już załatwionych, m.in. …

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – oni to robią. To o czym ja mówiłem, co przysłał Pan dyrektor Kołyszko, to oni robili własnym sumptem i pomocy rodziców, ale brakuje im tych pieniędzy, żeby dokończyć te dwa elementy. Odwodnienie jest zrobione. 

· Radny Józef Skiba – bo ten przewód do odwodnienia to załatwiłem, a żwirek też mięli dowieźć. Acha, no i te nieszczęsne kominy na Zespole Szkół nr 7, które się rozsypują. To byłoby priorytetem. 

· p.Ziarno – jeżeli chcemy nad tym dyskutować, to czeka nas jakieś wspólne boisko wielofunkcyjne dla Szkoły Podstawowej nr 1 i Gimnazjum nr 2, bo tam jest taki tzw. apel plac. Ale to jest inwestycja. 
· Radny Józef Skiba – ja przypuszczam, że można by się pokusić, żeby nawet to, oprócz tego funduszu, o którym Pan dyrektor mówił, który mamy mieć na te rzeczy, żeby jeszcze, póki jeszcze jakieś pieniądze na inwestycje będą, żeby wyszarpnąć i żeby może już w przyszłym roku, a najdalej za 2 lata rozpocząć tą budowę tego. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy nie byłoby możliwe z Ministerstwa Sportu jakieś środki uzyskać na to właśnie boisko wielofunkcyjne przy Szkole Podstawowej nr 1 i przy Gimnazjum nr 2? Bo tym bardziej my musimy tam też zrobić to wejście do Gimnazjum nr 2, 
o którym mówiliśmy i to chyba będzie uzgodnione w przyszłym roku ta przebudowa tych schodków? Pozyskać jakieś środki zewnętrzne. Może ministerstwo, jak byśmy tam napisali właściwie tą aplikację?
· p.Ziarno – jak będą tylko możliwości, to na pewno skorzystamy. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – druga sprawa. Gro z nas było na spotkaniu 12 października, poświęconemu odpadom, gdzie zapraszał dyrektor Jarosław Rekowski, stąd moje pytanie do Pana dyrektora Ziarno, do koleżanki i kolegów radnych, czy nie można by było, bo musimy zmienić mentalność mieszkańców odnośnie odpadów, a więc segregowania i czy nie byłoby sensem, żeby, no młodzież jest w tej chwili trudno przekonać starszych do segregacji śmieci. Ja przypominam, że w tej chwili, skoro udało nam się osiągnąć to, że segregujemy plastik, szkło, czy nie byłoby sensu gdzieś stworzyć okazję, a może to szkoły by zrobiły – no zbierajmy tą makulaturę. Bo tam gdzie mamy bloki produkujemy tego masę i żeby ta makulatura była gdzieś zbierana. Możemy idźmy w jakieś konkursy, na pewno ZZO też się w to włączy, ale jakieś edukacyjne formy. Są przecież fundacje i stowarzyszenia proekologiczne, no 
i niech też się włączą, żeby tą nasza mentalność zmienić. Tym bardziej, że unijne normy będą coraz wyższe, a w tej chwili tak naprawdę my te śmieci tylko gdzieś składujemy. Ja rozumiem, że kary są elementem dobrym za lasy. Niech lasy pilnują swojego dobytku i dobra naszego wspólnego, ale czy nie byłoby sensu, nie wiem, ogłosić jakiś konkurs, czy na lekcjach przyrody iść z tą edukacją tych młodych ludzi? Mi naprawdę brakuje tego, co było kiedyś, tego zbierania. Nie można raz w roku, bo te papiery rosną. Jeżeli chodzi o metal – zbierają „złomiarze” i chwała im za to, bo to w tym momencie mamy problem z głowy, ale będzie podział na te odpady organiczne i nieorganiczne. Ta segregacja śmieci będzie elementem ważnym. Tym bardziej, że grożą nam niedługo podwyżki. A więc może w formie edukacyjnej coś zrobić?
· Radny Józef Skiba – jeszcze do niedawna po całym mieście stały pojemniki, razem ze szkłem i plastikami, do makulatury. Te pojemniki notorycznie opróżniane były przez tzw. „centrostale”, czyli „złomiarzy” i był porządek. Oni co prawda wybierali z tych pojemników, sprzedawali sobie i było dobrze, i makulatura była odnoszona tylko przez nich tam gdzie trzeba. W tej chwili pojemników na makulaturę nie ma i to wszystko idzie do śmieci, bo inaczej być nie może, bo gdzie z tym iść? I ja proponuję, żeby miasto z powrotem przywróciło te pojemniki na papier, obok tych na papier i szkło. 

· Radny Edward Gabryś – to będzie w interesie miasta. 

· Radny Józef Skiba – tak, to jest w interesie miasta, bo nawet nich ci „złomiarze” przyjdą, ten papier wyciągają. Oni nie śmiecą przy tym. Ja obserwowałem – ładnie go sobie składają, wiążą i zanoszą na skup makulatury, ale jest porządek i mniej tego papieru w śmieciach. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – z drugiej strony będzie sprawa edukacji, a więc trzeba ludzi edukować i o to mi chodziło, żeby Komisja Edukacji też wyszła z takim pomysłem, żeby zaktywizować te wszystkie instytucje pozarządowe i niech ta edukacja pójdzie do szkół, tym bardziej, tak jak mówiłem, to niech młodzi uczą starszych tej segregacji śmieci. Bo jak słyszałem to nie tylko papier, szkło, plastik, metal, ale są takie jeszcze normy unijne, że będzie segregacja na organiczne i nieorganiczne. A więc to naprawdę będzie wyzwanie dla nas potężne i czy my jesteśmy do tego gotowi mentalnie, a nie fizycznie – te pojemniki i inne sprawy. Tym się będziemy musieli w najbliższym czasie zająć i może zainwestujmy, to nie są wielkie pieniądze, w edukację, czy na lekcjach, czy przez te stowarzyszenia, niech piszą jakieś projekty aplikacyjne, żeby przygotować ludzi na to wyzwanie, które nas czeka, bo tych śmieci jest coraz więcej, a faktycznie, co z tym fantem zrobić?

· p.Zieliński – być może oferta przetargowa i takie może oczekiwania dla firm, które się tym zajmują? Tak, żeby w ofercie oczekujemy również takiego projektu. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – słuszna uwaga. Dla mnie było nowością, jak usłyszałem, że będzie nawet podział śmieci na organiczne i nieorganiczne. To dla mnie był szok. Mi się wydawało naiwnie, że szkło, papier. To już jest taka próba eliminacji. Już nauczyliśmy ludzi. To się widzi jak przyjeżdża ten zbierający śmieci na tych dwóch podziałach w naszym mieście, ludzie wystawiają posegregowane plastiki, szkło. A więc już krok zrobiliśmy, ale my nie możemy stać w miejscu. I tutaj była słuszna uwaga z tym papierem, bo naprawdę jest problem, co z nim robić? No, część ludzi mających własne kotłownie, a ich jest coraz mniej, bo idą na łatwiejsze gazowe, no to tam to spalą. Ale generalnie, przecież kiedyś, pamiętam, szkoły robiły zbiórki makulatury. Teraz robimy ją okazjonalnie, jak są te festyny szkolne, dajmy za rośliny. A więc do tego powróćmy. Niech ta makulatura schodzi. Punktujmy uczniów, że ją przynoszą, a przy okazji mieszkańcy np. bloków jej się pozbędą, bo gdzie mają się jej pozbywać? 
Przed komisją ucieszyłem się, bo usłyszałem, że przy Szkole Podstawowej nr 3 wrócą te barierki. To mnie cieszy, że jednak powiat widzi tą sprawę. Pytanie tylko, kiedy wrócą? Bo jest to oporna sprawa. 

No i jeszcze element edukacji. Ostatni mecz „Chojniczanki” z „Elaną” Toruń. Mecz o podwyższonym ryzyku. Może ma mało wspólnego z edukacją, ale moim zdaniem ma, bo jak słyszę głosy płynące z trybuny kibica: „Piłka nożna dla kibiców”, to ja jestem oczywiście za tym, tylko pytanie dla jakich kibiców? To jest raz, a po drugie, jak słyszę dalej, a z boku 60 kibiców „Elany” eskortowana przez siły porządkowe tam się przemieszcza spod parku pod stadion i słyszę znowu krzyk z trybuny kibica: „Piłka nożna bez policji”, to zacznijmy edukację kibiców niech zachowują się jak ludzie. Ta identyfikacja będzie potrzebna, ale to jest też wyzwanie. No, jest ta klatka przyjezdnych – pusta. A więc, no piłka nożna jest spektaklem, 
a więc edukujmy. Skoro udało to się zrobić na koszykówce, siatkówce, czy nawet na żużlu, to może i zróbmy edukację tu. Może zacznijmy drążyć ten element, żeby tych kibiców normalnie też wychować, a przy okazji bezpiecznie iść na spektakle, jakimi są mecze piłki nożnej. 
· p.Ziarno – jeżeli mogę, to chciałbym jeszcze zasygnalizować potrzebę zajęcia się przez komisję regulaminem wynagradzania dla nauczycieli. Dlatego, że ten regulamin ostatnio był zmieniony w 2008r. i tutaj chodzi o pewne stawki. Mianowicie chodzi o dodatek motywacyjny, dodatek za wychowawstwo, dodatek funkcyjny, dodatek za opiekę nad stażystą, za pełnienie różnych funkcji kierowniczych, np. dla wicedyrektorów. Poza tym też pojawi się nowa funkcja. Planujemy, że od 1 stycznia by się pojawił tzw. lider wewnątrzszkolnego doskonalenia nauczycieli. I ta funkcja też byłaby w jakiś sposób płatna, by był dodatek. Poza tym chcielibyśmy nowy sposób, bardziej może ekonomiczny rozliczania godzin doraźnych, które realizują nauczyciele. To wymaga takiego bardziej szczegółowego omówienia. Ja dzisiaj tylko tak mówię sygnalnie. Niemniej jednak dobrze byłoby, gdyby na następnej komisji się tym zająć. Dlatego jest to ważne, że procedura tutaj jest dosyć skomplikowana, bo po pierwsze – państwo powinni akceptować, a po drugie – musi być uzgodnienie ze związkami zawodowymi. Dopiero jak my tutaj to wypracujemy, to musimy siąść do stołu ze związkami. Ustawa taki obowiązek narzuca, że to musi być uzgodnienie. Więc to jest duży proces. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jak to było dotychczas robione. Czy to Pański wydział robił projekt, a myśmy się nad nią pochylali?

· p.Ziarno – wydział robił projekt, natomiast Komisja Edukacji zajmowała się szczegółowo tym, wprowadzała pewne zmiany, jeżeli uważała za stosowne i potem negocjowaliśmy przy już takim poparciu, przy stanowisku komisji, ze związkami zawodowymi, co jest możliwe, co nie jest możliwe? Ja tu mam pewne propozycje. Nie chcę jeszcze mówić o nich szczegółowo, bo nie zajmujemy się jeszcze tym dzisiaj, tylko tak sygnalizuję i warto byłoby, żeby na następnej komisji wprowadzić to, aby od nowego roku budżetowego zacząć pracować na nowym regulaminie. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – więc podjąć te prace w wydziale, deklaruję moją pomoc 
i konsultacje, potem przedstawimy ten projekt, po konsultacji ze związkami, na Komisji Edukacji, a potem będziemy się martwili o zagłosowanie przez pozostałych radnych na sesji. 
· p.Ziarno – ja myślę, że może na następnej komisji byśmy się tym zajęli, wypracowali pewne stanowisko, żebym ja wiedział z jakim bagażem idę negocjować ze związkami. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i ostatnia sprawa – pomysł Pani Minister Szumilas odnośnie zmniejszenia dni wolnych od pracy. Czy Pan dyrektor może nam to przybliżyć?

· p.Ziarno – no, są różne projekty i ja się nie chcę wypowiadać na ten temat, dopóki nie znam szczegółów, bo to są informacje prasowe. Tak, że tutaj ja nie mam żadnego stosunku do tego. Dużo tam się chce nowych tematów wprowadzić. Natomiast, co będzie realne, co wprowadzą – nie wiem?
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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