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OR.0012.8.11.2012

P r o t o k ó ł  Nr 11/12

ze wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 

15 października 2012r.w godz. od 900 do 1020.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Ochrony Środowiska:

1. p.Stanisław Kowalik

- Przewodniczący

2. p.Maria Błoniarz-Górna

3. p.Leszek Pepliński

4. p.Antoni Szlanga

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Edward Gabryś

4. p.Marian Rogenbuk

5. p.Stanisław Kowalik

6. p.Gabriela Wegner

7. p.Marek Szmaglinski

8. p.Kazimierz Drewek

9. p.Renata Dąbrowska

10. p.Grzegorz Wirkus

11. p.Dariusz Szczepański

Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 11, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Robert Wajlonis

- Dyrektor generalny

2. p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI

3. p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

4. p.Marlena Pawlak

- Konserwator Zabytków

5. p.Andrzej Ciemiński

- Architekt Miejski

6. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

7. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice24.pl

Osoby wymienione w punktach 1-5 brały udział w części posiedzenia.

Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków połączonych Komisji, media, gości i pracowników Urzędu Miejskiego.

Chcę poinformować, iż zawiadomienia, które do Państwa dotarły, mówią o dwupunktowym porządku posiedzenia, jednak w momencie, kiedy wysyłaliśmy zawiadomienia o posiedzeniu, nie było jeszcze wiadomo na temat terminu sesji i materiału sesyjnego, w tej chwili ten materiał wszyscy otrzymaliśmy i dlatego proponuję poniższą tematykę posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw garażowych na terenie miasta Chojnice.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda
· Radny Józef Skiba – uważam, że przedstawiony projekt uchwały trzeba wycofać z porządku obrad najbliższej sesji.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – osobiście uważam tak samo, ponieważ w międzyczasie zgodnie z zapowiedzią Burmistrza, że do końca października można zgłaszać propozycje, wpłynęły dwie propozycje, pierwsza propozycja jest Klubu Radnych „Platformy Obywatelskiej” o nadaniu nazwy Marszałka Józefa Piłsudskiego – w załączeniu, druga propozycja Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego o nadanie nazwy Antoniego Ulandowskiego – w załączeniu. Ponieważ przyjęliśmy uchwałę o konsultacjach społecznych, w związku z tym ta propozycja radnego Skiby jest jak najbardziej sensowna, ponieważ te dwie propozycje muszą zostać skierowane do konsultacji i w tej sytuacji nie powinno odbyć się głosowanie tylko nad tymi trzema propozycjami.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wspólnie z Komisją Ochrony Środowiska wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ronda do czasu przeprowadzenia konsultacji społecznych wszystkich zgłaszanym propozycji nazwy ronda.

- 12 głosów „za”, przy 1 głosie „przeciw”

Ad. 2

Przewodniczący Antoni Szlanga – wszyscy otrzymali rozpisaną tematykę dotyczącą spraw garażowych – w załączeniu. Prosiłbym Panów Dyrektorów o zwięzłe, krótkie odpowiedzi, wypowiedzi na ten temat i pierwsza sprawa to likwidacja garaży przy ulicy Pocztowej i dalsze działania mające na celu zbycie terenu. Rozpisaliśmy to w takich czterech zagadnieniach, mianowicie stan zaawansowania przygotowań do rozbiórki garaży, co do których nie ma zastrzeżeń formalno-prawnych, po drugie – postęp w rozmowach z właścicielem spornego garażu, chodzi o ten narożnikowy garaż przy ulicy Pocztowej i Podgórnej, dalej – przeznaczenie terenu zgodnie z planem miejscowym 
i czwarty wreszcie punkt – teren występujący w planie miejscowym jako rezerwa administracyjna, co dalej, jeżeli ma nastąpić zmiana przeznaczenia zgodnie z zapowiedzią Burmistrza, czy przystąpiono do nowelizacji planu miejscowego.

· Dyrektor Jacek Marczewski – teren zgodnie z planem miejscowym przy ulicy Pocztowej 
w pobliżu ulicy Podgórnej przeznaczony jest na mieszkalnictwo i usługi, to istnieje w planie miejscowy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – drugie pytanie dotyczące tej rezerwy administracyjnej, jakie są decyzje na dzisiaj i czy cokolwiek zrobiono w tym zakresie.

· Dyrektor Jacek Marczewski – rezerwa administracyjna istnieje i teraz ja wiem, że była wypowiedź na łamach, dotychczas nie przystąpiono do zmiany planu miejscowego w tym zakresie. Mówimy o rezerwie administracyjnej, która znajduje się po przeciwnej stronie ulicy Pocztowej w stosunku do Ratusza i rozciąga się aż do ulicy Nowe Miasto. Jeżeli mielibyśmy z tej rezerwy rezygnować i taka byłaby wola Rady, moim zdaniem wymagałoby to rzeczywiście debaty i analizy, bo to nie jest przecież rezerwa, którą robią urzędnicy dla siebie, ani też radni, tylko to jest rezerwa usług administracji, która pozwoli na prawidłowe funkcjonowanie tych usług w dalekiej przyszłości i pozwoli na to, że mieszkańcy nie będą, żeby załatwić jedną sprawę w Urzędzie, chodzić po całym mieście od dzielnicy, czy od osiedla do osiedla, tak, jak to ma miejsce w innych miejscowościach. Dlatego wymaga to na pewno rozważenia, bo nie mówimy oczywiście o perspektywie budowy Ratusza teraz, że sobie urzędnicy budują nagle jakieś dodatkowe pomieszczenia, natomiast mówimy o dalekiej perspektywie i z myślą właśnie o mieszkańcach, tylko temu to ma służyć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – są stanowiska rozbieżne Pana Dyrektora i Burmistrza, 
w związku z tym ja proponuję, abyśmy skierowali do Burmistrza pytanie, co dalej z tym terenem, jakie są decyzje i czego możemy oczekiwać. Wówczas wypowiemy się na Komisji na ten temat.

· Dyrektor Jacek Marczewski – ja nie dostrzegam tu rozbieżności w stanowiskach, ja widzę może jakiś dysonans związany ze sposobem zadania pytania, bo jeżeli Burmistrza się pyta, czy zamierza Ratusz drugi budować, to odpowiedź jest oczywista, natomiast mówimy o solidnej analizie tematu w interesie społeczeństwa.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale w związku z tym, że jest tak, a nie inaczej, to my mamy prawo zadać Burmistrzowi pytanie jakie są koncepcje dalszego przeznaczenia tego terenu, bo to jest związane z tym, czy przystąpimy do nowelizacji planu miejscowego, ponieważ w planie miejscowym tkwi to jako rezerwa administracyjna, czy nie przystąpimy, dlatego takie pytanie będziemy do Burmistrza, nie wniosek, tylko pytanie będziemy do Burmistrza kierowali.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wspólnie z Komisją Ochrony Środowiska zwraca się do Pana Burmistrza z zapytaniem, co dalej z terenem przy ulicy Pocztowej ujętym w planie miejscowym jako rezerwa administracyjna?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt to stan zaawansowania przygotowań do rozbiórki garaży, proszę bardzo.

· Dyrektor Jacek Marczewski – garaże wzdłuż ulicy Pocztowej oraz garaże przy Nowym Mieście otoczone tym murem, o którym mówiłem…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to jest kolejny punkt, w tej chwili mówimy o ulicy Pocztowej.

· Dyrektor Jacek Marczewski – w tej chwili objęte są decyzjami o pozwoleniu na rozbiórkę, są decyzje o pozwoleniu na rozbiórkę, decyzje te wydaje Powiat.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – te decyzje już mamy, problem nie polega na tym, że my nie posiadamy dokumentacji prawnej na rozbiórkę, problem polega na tym, że nie posiadamy środków na to, środki na rozbiórkę będziemy planować na przyszły rok, do tego czasu Pan Dyrektor nie wypowiada tych umów najmu, które ma, z prostej przyczyny, ponieważ to przynosi dochody do momentu, w którym nie zaczniemy fizycznie faktycznych prac rozbiórkowych, tak to wygląda i tutaj umowy są tak przez Pana Dyrektora konstruowane, żeby to w każdej chwili można było pożegnać się z tymi osobami i zacząć rozbiórkę. Problem, jeszcze raz podkreślam, sprowadza się do braku środków.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli istnieje nadzieja taka, że w przyszłym roku te środki się znajdą i ten teren zostanie oczyszczony.

Drugi punkt – postęp w rozmowach z właścicielem spornego garażu i sposób rozwiązania tego problemu.

· Dyrektor Jacek Marczewski – stanowisko właściciela garażu, czy właściciela nakładów jest jednoznaczne, że on nie chce ustąpić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie chce, czy ma podstawy prawne do tego, że może nie ustąpić?

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak, jedno i drugie, nie chce i ma do tego podstawy. W takiej sytuacji będziemy prowadzili rozpoznanie bojem, bo tak naprawdę dopóki jest umowa jakakolwiek, a w naszym interesie jest, ja mówię o całości kompleksu, żeby byli tam najemcy do chwili rozbiórki, ponieważ jeżeli oni wyjdą stamtąd, to po krótkim czasie wiadomo, co się tam będzie działo, to będą bezpańskie obiekty, które będą zasiedlone przez osoby tam niepożądane. Dopiero właściwie w chwili, kiedy przystąpimy do rozbiórki, będzie wiadoma jego reakcja, że on odmawia opuszczenia i wtedy możemy wystąpić przeciw niemu do Sądu, co do tego garażu sprawa się może pociągnąć i nie wiadomo, jak się zakończy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jubileuszowe już powiedzmy działania w zakresie likwidacji garaży na ulicy Pocztowej pozwalają na zadanie pytania, dlaczego tak późno?

· Dyrektor Jacek Marczewski – dlaczego tak późno? Ponieważ jak ostatnio zresztą referowałem, bodajże w maju staliśmy się dopiero właścicielami terenu związanego z tamtą częścią kompleksu garażowego, to jest związanego z obiektem ulicy Podgórnej 4, dopiero wtedy faktycznie mogliśmy wystąpić o pozwolenia na rozbiórkę, bo nie mieliśmy tytułu prawnego do terenu. Ten tytuł został stworzony przez władze w poprzednim okresie, która udostępniła pod garaże po prostu ten teren, dała pozwolenia na budowę, co stworzyło możliwości roszczeń ze strony tych osób i tak dalej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy osoba, która w tej chwili, że tak powiem, blokuje, ma pełnomocnictwo właściciela rzeczywistego garażu? Nie mówimy o nazwiskach w tej chwili. Właścicielem garażu jest zupełnie inna osoba fizyczna niż ta, która występuje w jej imieniu.
· Dyrektor Jacek Marczewski – trochę to enigmatycznie brzmi w uszach zgromadzonych pewnie, ale nie przedstawiała osoba, z którą prowadzone były bezpośrednie rozmowy, pełnomocnictwa, natomiast korespondencja była kierowana wcześniej pod adresem oczywiście najemcy, który nie reagował na wypowiedzenia, bo wcześniej próbowaliśmy wypowiedzieć po prostu 
i żadnej reakcji, po prostu nadal płacił za garaż i nadal był jego najemcą, wobec czego pytanie, jak tu Urząd miałby się zachować pozostawiając innych, albo dążąc do wyrzucenia, czy wyprowadzenia kogoś z garażu jednocześnie pozostawiając potem ten garaż.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie bardzo rozumiem, ponieważ pozostali wszyscy, którzy mieli tak garaże, skorzystali z tej oferty, żeby wybudować na zapleczu Urzędu Skarbowego 
i wybudowali, w tej chwili te garaże, i słusznie, są wynajmowane nie wiem, czy tym samym osobom, czy może innym osobom, w każdym razie są wynajmowane i to jest bardzo słuszne, bo jest to jakiś wpływ dochodów do budżetu, natomiast nie widzę tutaj związku, ponieważ ta osoba odmówiła przyjęcia tej propozycji budowy garażu za Urzędem Skarbowym na terenach po byłej „Kobrze” i z uporem maniaka upiera się przy tym, żeby tam pozostać. Dlaczego nie wdrożono wówczas procedury wywłaszczeniowej, czy jakiejkolwiek innej?

· Dyrektor Jacek Marczewski – bo nie ma czego wywłaszczać, ponieważ tak naprawdę teren jest przecież własnością miasta i jedyny sposób zweryfikowania tego, czy ona stamtąd wyjdzie, czy nie, to jest po prostu fizyczne jej wyprowadzenie, siłowe, ale nie można przystąpić do wyprowadzania jednego najemcy nie wyprowadzając innych, a jeżeli chcemy wyprowadzić wszystkich, to doprowadzimy do sytuacji, o jakiej mówiłem na początku, że zostaną puste garaże…

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jednym słowem Panie Dyrektorze niech Pan powie, że trzeba rozpocząć rozbiórki i wtedy będzie można fizycznie wyprowadzić, bo dopóki tych rozbiórek nie rozpoczynamy, mamy sytuację rzeczywiście z punktu widzenia jakiejś sprawiedliwości, czy uczciwości lekko minusową, bo wyrzucamy jednego, pozostawiamy pozostałych. Trzeba rozpocząć fizyczne działania, rozpoczynając fizyczne działania związane z rozbiórką będziemy mogli doprowadzić do wyprowadzenia również tej osoby, a wtedy najprawdopodobniej, a nawet na 100% spotkamy się pewnie w Sądzie i będziemy w tym Sądzie walczyć.

· Radny Józef Skiba – jeżeli mnie pamięć nie myli powielamy temat, i to dosyć dokładnie, 
z kadencji 1998-2002, gdzie już Pan Marczewski był zobowiązany do takich działań, o jakich mówił w tej chwili Pan Dyrektor Wajlonis. Tak, że jeżeli mamy następne cztery kadencje czekać, to lepiej zostawmy ten temat w spokoju.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że uniknęlibyśmy dzisiaj tej dyskusji, gdyby rzeczywiście z chwilą, gdy w większości przypadków zajmujący garaże na ulicy Pocztowej zaczęli budować, czy też przenosić się na teren po byłej „Kobrze”, to wówczas należało podjąć wtedy procedury wywłaszczeniowe tej jednej osoby, która dzisiaj sprawia nam tyle kłopotu 
i wówczas nie byłoby problemu.

· Dyrektor Jacek Marczewski – przepraszam bardzo, ja chciałem zwrócić uwagę na wcześniejszą część wypowiedzi mojej i odpowiedzi, mianowicie że w maju tego roku dopiero zakończyliśmy przed Sądem sprawy dotyczące własności terenu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kończymy ten temat. Z tych wypowiedzi można wnioskować Panie Dyrektorze Wajlonis, że w momencie, kiedy będziemy mieli środki i przystąpimy do rozbiórki garaży, będzie możliwość likwidacji również tego garażu?

· Dyrektor Robert Wajlonis – dokładnie tak.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli zostawiamy sprawę do przyszłego roku, niestety na kolejny rok. Jaki to jest rząd wielkości środków rozbiórki?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – podejrzewam, że to nie są chyba aż takie kolosalne kwoty, aby tego nie ująć w roku przyszłym. Zbilansuję i na kolejną Komisję średnią kwotę będę w stanie oszacować.

· Dyrektor Jacek Marczewski – rozpoznawaliśmy temat cen rozbiórek, to wychodzi średnio kwota 2.000 zł na boks, boksów jest 6 plus 4, czyli 6 za samym Urzędem, łącznie 15 przy samej Pocztowej, czyli 30.000 zł plus Nowe Miasto. Taką ofertę nam złożył zainteresowany.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli konkludując bez żadnych wniosków, Pan Dyrektor Rekowski przedstawi nam kalkulację kosztów tej rozbiórki, przyjmujemy zapewnienie Dyrektora Wajlonisa, że w momencie, kiedy pozostałe garaże będą rozebrane istnieje szansa na to, żebyśmy się tego uciążliwego lokatora tam pozbyli. Zostawiamy tą sprawę w takim razie do czasu rozbiórki garaży.

· Dyrektor Jacek Domozych – ja bym chciał też zauważyć, że dobrze byłoby zastanowić się nad tym, co potem, bo rozbieramy garaże i co dalej? Czy tam ma być parking, czy sprzedajemy tą działkę, bo żeby tam bałaganu nie było.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – działka jest przeznaczona na cele usługowo-mieszkaniowe, czyli sprzedać.

· Dyrektor Jacek Domozych – czyli myślę, że dzisiaj też taka decyzja powinna też zapaść, że zaraz ogłosić przetarg i sprzedać, bo tam będzie potem bałagan.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Pan Dyrektor za daleko wybiega, to jest decyzja gospodarowania mieniem komunalnym i jest ona w kompetencji Burmistrza, to Burmistrz wyznacza określone tereny pod sprzedaż i występuje z wnioskiem do Rady, wtedy dopiero Rada się zastanawia tak, czy nie. Tak, że niech Pan nie wybiega ponad kompetencje nasze, to nie są nasze kompetencje, tylko Burmistrza.

Przewodniczący Antoni Szlanga – punkt drugi – sprawa likwidacji garaży przy ulicy Nowe Miasto-Spichrzowa, omawialiśmy ten temat na jednej z poprzednich Komisji Gospodarki Komunalnej, chyba też nawet na połączonym posiedzeniu. Jakie jest przeznaczenie terenu w planie miejscowym? Jakie działania podjęto w sprawie likwidacji garaży?

· Dyrektor Jacek Marczewski – teren nie jest objęty planem miejscowym. Garaż i ogrodzenie jest objęte pozwoleniem na rozbiórkę, również rozpoznawaliśmy cenę rozbiórki, tak, że jesteśmy przygotowani do rozebrania tego obiektu. Być może uda się zrobić to tytułem darmym do pewnego stopnia, ponieważ jeden z właścicieli nieruchomości zadał pytanie, czy możliwe byłoby wykorzystanie przez niego tego terenu na zaplecze placu budowy przez jakiś czas w zamian za wykonanie rozbiórki tych garaży. To jest temat otwarty, jeszcze nie wiemy przez jaki czas. Jeżeli będzie on gotów, to będziemy mogli o szczegółach rozmawiać i wtedy być może uda się zaoszczędzić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przeznaczenie tego terenu docelowo, bo była propozycja taka ze strony połączonych Komisji, aby ten teren przeznaczyć na poszerzenie istniejącego tego małego parkingu po lewej stronie ulicy Nowe Miasto.

· Dyrektor Jacek Marczewski – takie też jest sądzę tego przeznaczenie we wszystkich ustaleniach.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy Pana Wydział rozpatrywał sprawę możliwości usytuowania tam parkingu, ponieważ jest to sprawa odległości od budynku, który ma okna w tą stronę kierowane i tak dalej, te wszystkie uwarunkowania, które mówią o tym, jak powinien wyglądać parking.

· Dyrektor Jacek Marczewski – z formalnego punktu jest to możliwe, w tej chwili teren jest objęty ustaleniami decyzji o lokalizacji celu publicznego na poszerzenie ulicy wraz z miejscami postojowymi. Odległości od miejsc postojowych w liniach rozgraniczających ulicy do okien pomieszczeń mieszkalnych nie są normowane, wobec czego w takiej sytuacji prawnej byłoby to możliwe.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – teraz jeszcze wrócę do tego, co Pan powiedział, aby ten teren przeznaczyć na jakieś tam składowisko materiałów budowlanych, jak długo by to trwało 
i jakie są terminy, jeżeli chodzi o możliwość poszerzenia tego istniejącego parkingu?

· Dyrektor Jacek Marczewski – ponieważ, jak wcześniej mówiłem, ponieważ tego jeszcze nie wiemy, dlatego temat zostawiamy otwarty. Jeżeli trwałoby to zbyt długo, to byśmy się nie mogli zgodzić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli zostawiamy otwarty do następnego posiedzenia Komisji, wydaje mi się, że Pan Dyrektor może to rozpoznać w każdej chwili, a przewidujemy Komisję Gospodarki Komunalnej przynajmniej, samodzielną, gdzieś w przeciągu dwóch tygodni, czyli w przeciągu dwóch tygodni uzyskamy od Pana odpowiedź.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie, ja nie sądzę, w momencie, kiedy ewentualnie bylibyśmy gotowi do rozbiórki i mieli pieniądze, to bym zadał to pytanie zainteresowanemu, ale dwa tygodnie to jest za mało czasu.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Dyrektorze, zainteresowany rozbiórką chyba mniej więcej określił czas co do kwestii wejścia na teren ten, który by rozebrał z chwilą planowanych inwestycji, jakie tutaj ma zaplanowane.

· Dyrektor Jacek Marczewski – ja tylko wspomniałem, że istnieje taka szansa, natomiast niechciałbym mówić o żadnych szczegółach, bo to zależy od osoby trzeciej.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Panie Dyrektora, to inaczej zrobimy, w takim układzie Pan Dyrektor w ciągu najbliższych dni, dziś, jutro wystąpi z pismem konkretnym do danej osoby z zapytaniem, czy rzeczywiście rozbierze to pod tytułem darmym, jaki jest przez niego oczekiwany okres użytkowania w zamian za tą usługę na potrzeby budowy i w jakim terminie nastąpiłaby ta rozbiórka, tak, żebyśmy pozyskali informacje interesujące Komisje i wtedy Komisje jak najszybciej poinformujemy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – Panie Dyrektorze, to nie jest możliwe, przepraszam, że wchodzę w słowo, ponieważ jest związane z serią działań administracyjnych, które ta osoba załatwia, czy związanych z ustalaniem warunków zabudowy…

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to odpowie nam Panie Dyrektorze, że w tej chwili nie jest w stanie i odpowie nam, kiedy będzie w stanie. Pismo proszę wysłać, to nie jest taki problem.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli konkludujemy to w ten sposób, że Pan Dyrektor Marczewski na najbliższym posiedzeniu Komisji Komunalnej odpowie na to pytanie, jaka będzie odpowiedź, to zgodnie z tym, co powiedział Pan Dyrektor Generalny.

Przewodniczący Antoni Szlanga – trzeci punkt, mianowicie sprawa poszerzenia garażowiska przy ulicy Karsińskiej i również oczekujemy odpowiedzi, nie wiem, kto będzie tych odpowiedzi udzielał, sądzę, że Pan Dyrektor Marczewski powie ze swej strony, Wydział BI też się wypowie na ten temat, również Architekt Miejski.

· Dyrektor Jacek Marczewski – od czasu przekazania tematu ja nie prowadziłem pracy w sprawie tych garaży, dlatego ewentualnie odpowiedź ze strony BI musiałaby nastąpić, od Architekta Miejskiego.

· Dyrektor Jacek Domozych – ja myślę, że Architekt Miejski przedstawi dzisiaj koncepcję zabudowy zgodnie z pismem, które otrzymał chyba w czerwcu.

· Pan Andrzej Ciemiński – owszem, odbywały się rozmowy na temat garaży, natomiast sprawa jest skomplikowana, bo tam jest kwestia przyłączy, które biegną wokół tych garaży.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie jest Pan na bieżąco, nie zainteresował się Pan w ogóle sprawą, tam nie jest sprawa przyłączy w tej chwili, bo ta koncepcja już się zmieniła. Tam chodzi o dobudówki do istniejących garaży w końcówkach, czyli nie mówimy o przyłączach w tej chwili.

· Pan Andrzej Ciemiński – znaczy możliwość dobudowy tam garaży w końcówkach istnieje, oczywiście, ale faktycznie koncepcji w tej chwili nie mogę przedstawić. Mogę zobowiązać się, że do jutra…

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – od tego trzeba zacząć Panie inżynierze, żeby Pan powiedział: nie zrobiłem koncepcji. Proszę w takim razie powiedzieć Komisji, na kiedy Pan zamierza zrobić tą koncepcję i wszystko na ten temat.

· Pan Andrzej Ciemiński – jutro do godziny 1400 przedstawię koncepcję.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że czas już dojrzał na tyle, żeby sobie przestać żartować, ponieważ sytuacja jest na tyle ważka, to się już ciągnie trzecią kadencję, czyli 12 lat 
i każdego roku w zasadzie brak koncepcji na temat zagospodarowania chociażby w jakimś procencie. Zebrania, które były cyklicznie organizowane i ludzie, którzy byli zainteresowani tym problemem, czy tym tematem, jednoznacznie dzisiaj mówią, że to właśnie Urząd zbyt lapidarnie podchodzi do tematu, opieszale i w zasadzie nie jest zainteresowany, żeby poszerzyć kompleks garażowy w tym terenie, gdzie jest to możliwe i bezproblemowo można wykonać te plomby, które są wolne w zabudowie parterowej oraz dołączając od strony osiedla ulicy Wielewskiej 
w tym kompleksie kilkupoziomowym garażowisku dołączyć również garaże. Nie mówimy tutaj o problemie, który istnieje jeśli chodzi o nitki gazowe i energetyczne, bo rzeczywiście tam byłby koszt przełożenia tych nitek, natomiast my mówiliśmy cały czas i tutaj wszyscy doskonale wiedzą o co chodzi w tej całej sprawie, że to już powinno być przygotowane i dzisiaj powinniśmy już podjąć, czy też dowiedzieć się o rozwiązaniach końcowych. Natomiast dla mnie zaskoczeniem jest Panie Andrzeju, że Pan w ogóle nie jest zorientowany jako Architekt w tej sprawie.

· Pan Andrzej Ciemiński – nie, to inaczej. Rozmowy były prowadzone, tu z Panem Jackiem Marczewskim siedzieliśmy i dyskutowaliśmy na ten temat, to nie było tak. Tylko kwestia jest taka problematyczna, tak naprawdę te garaże, to nie tylko kwestia jest tego, tylko że stan w ogóle tych garaży to wygląda trochę jak śmieciowisko tak naprawdę.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Andrzeju, ja przepraszam bardzo, 11 czerwca zostało skierowane do Pana pismo: zgodnie z postanowieniem Komisji Gospodarki Komunalnej z dnia proszę o przystąpienie do opracowania koncepcji rozbudowy garaży przy ulicy Karsińskiej. Dodatkowych informacji można uzyskać u Dyrektorów Wydziałów wymienionych. Jeżeli Pan 
w tej chwili wykazuje wysoką niewiedzę na temat, jak to ma wyglądać, mówi o jakichś nitkach przyłączeniowych, to to jest nieprawda, bo się Pan w ogóle tym nie zainteresował. Tak, że zgodnie z tym, co Pan powiedział, oczekujemy na najbliższym posiedzeniu informacji, jak to ma wyglądać.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Pan Architekt Miejski na jutro przedstawia gotową koncepcję, po wypracowaniu tej gotowej koncepcji w dniu jutrzejszym zgłasza się do Pana Dyrektora Marczewskiego, w porozumieniu z Panem Dyrektorem Jackiem Domozychem zostanie udzielona odpowiedź na pytanie, czy będziemy sprzedawać ten teren konkretnie, nieważne, czy to deweloper, czy ktokolwiek, z gotową koncepcją i pozwoleniem na budowę, czy bez pozwolenia na budowę, to już tutaj zupełnie inna kwestia, ale na pewno z powiązaniem z koncepcją rozbudowy, bo ja się tylko jednej rzeczy boję, że my to sprzedamy z koncepcją, ktoś to kupi 
i będzie to stało w miejscu, więc to jest kwestia tak naprawdę odpowiedzi na pytanie określonych mechanizmów. Ja osobiście jestem przeciwny, żeby to budował ZGM, to do niczego nie prowadzi, tak naprawdę jedynym sensownym rozwiązaniem jest wybudowanie i nabycie przez osoby, które będą to użytkowały, żeby były właścicielami, bo człowiek musi być właścicielem tego, czego używa, bo wtedy dba o to, chodzi wokół tego i wie, za co zapłacił pieniądze. Tak, że myślę, że do końca tego tygodnia wypracowane zostaną dokładne koncepcje, nie będziemy czekać na koniec Komisji, Pan inżynier Ciemiński osobiście do Komisji skieruje pismo wyjaśniające od „a” do „z”, odpowiedź na wszystkie postawione cztery pytania, które są w tym punkcie 3. Ja rozumiem i chcę głęboko wierzyć, że po prostu Pan inżynier bardzo wnikliwie do tematu podszedł, stąd na dzień dzisiejszy nie zdążył tego przygotować, bo chciał dokładnie to wszystko rozpoznać tak, żeby nie było problemów.

· Dyrektor Jacek Domozych – ja tylko dopowiem, że rozmawiałem z Panem Jarkiem Słomińskim i on wszystkie swoje garaże wydzierżawił, bo tu była mowa, że nie ma chętnych na te garaże i ludzie płacą 150 zł miesięcznie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Dyrektorze Generalny, jeżeli chodzi o koncepcję sposobu zbycia, zostały wymienione te wszystkie możliwe, ponieważ takie propozycje padały na poprzednim posiedzeniu Komisji i my nie optujemy tutaj za żadną koncepcją, natomiast chcemy, żeby sprawa garaży wreszcie została rozwiązana, bo ona już też ma swoją historię.

· Dyrektor generalny Robert Wajlonis – prawda też jest taka, że my musimy robić dochody, jest to wymarzona okazja, żeby te dochody uzyskać tak naprawdę minimalnym nakładem, a naprawdę dobrej jakości towar, że tak powiem, na rynku żeby się pojawił, bo garaż był, jest i będzie zawsze deficytowym towarem jeśli chodzi o miasto, stąd myślę, że zbycie jest najlepszym rozwiązaniem, nie wkładajmy pieniędzy, których nie wyjmiemy. Stąd pan Dyrektor ma rację co do zasady, gdybyśmy mieli zaspokojone wszelkie potrzeby społeczne w mieście, że nie mamy potrzeb robienia wielkich inwestycji, tak, wtedy długofalowo patrzymy na dochody osiągane, ale 150 zł za jeden garaż miesięcznie to jest naprawdę niewielka kwota jeśli chodzi o rok i zanim nam się zwróci wybudowanie tego garażu, to naprawdę wiele lat potrwa, a my sobie zwyczajnie w świecie nie możemy pozwolić.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tym bardziej, że ten teren przeznaczony li tylko i wyłącznie pod zabudowę garażową z uwagi na to, że w tej chwili tam stoi już około 200 garaży 
i nic innego, oprócz tych garaży, tam nie może stanąć, tym bardziej, że te garaże będą przyporządkowane w ciągu już istniejących garaży, tak, że tutaj żadnej kolizji nie będzie co do kwestii związanych z nowo budowanymi garażami.

Przewodniczący Antoni Szlanga – przystępujemy do czwartego, bodaj chyba najtrudniejszego punktu, mianowicie sprawa garaży przy ulicy Bocznej. Na jakim etapie jest opracowanie planu miejscowego dla tego terenu i jakie rozwiązania przyjęto? Jest to pytanie do Pana Dyrektora Marczewskiego.

· Dyrektor Jacek Marczewski – plan miejscowy został wysłany do uzgodnienia do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku i zapytaliśmy oprócz tego, czy w nawiązaniu do naszego pisma w sprawie uzgodnienia tego projektu istnieje możliwość przeznaczenia tego terenu, który był tam opisany jako 02KDDKS przy Bocznej na lokalizację około 30 garaży indywidualnych. Dotychczas nie mamy odpowiedzi, dwukrotnie monitowaliśmy telefonicznie, Konserwator mówił, że odpowie, ale jeszcze nie teraz, bo on ma dużo roboty.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chwileczkę, nie odpowiedział Pan na jedną część tego pytania, jakie rozwiązania przyjęto. Ja mimochodem dowiaduję się o różnych koncepcjach, że to jednak nie mają…

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Pan Dyrektor odpowiedział mówiąc, że wysłaną ma koncepcję zabudowy kompleksu 30 garaży. To jest jedyna koncepcja, którą Pan Dyrektor przedstawia w tym planie.

· Dyrektor Jacek Marczewski – bo to jest kwestia zapytania, czy w tym miejscu, w którym te blaszaki teraz stoją, istnieje możliwość wybudowania garaży, czyli sprawdzenia takiego ustalenia do planu miejscowego i Konserwator Zabytków musi nam na to odpowiedzieć, bo od niego zależy również uzgodnienie projektu. Oprócz tego przesłaliśmy, to znaczy zgodnie z zaleceniami przesłaliśmy do Wydziału BI materiał i przedstawiliśmy również alternatywną możliwość lokalizacji kompleksu garaży przy drodze projektowanej wzdłuż sklepu „Stelmach”, ona nie ma nazwy, dlatego posługuję się takim sformułowaniem, jest to boczna od Prochowej, która prowadzi prosto do Parku, również tam wskazaliśmy i to jest kwestia do rozwiązania tutaj koncepcyjnego, bo zakładamy od razu jakąś alternatywę, nie mamy jeszcze odpowiedzi Wojewódzkiego Konserwatora. Zobaczymy, co odpowie i co mamy zrobić.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to jest następne pytanie, które się ciśnie wielu radnym na usta, czy my musimy mieć tak olbrzymią strefę ochrony konserwatorskiej? Czy akurat teren ulicy Bocznej to jest takie miejsce, w którym, przepraszam bardzo, stoi średniowieczny zamek?

· Dyrektor Jacek Marczewski – to nie jest pytanie do mnie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja wiem Panie Dyrektorze, ale Pan jest najbardziej uprawniony, żeby tego typu rzeczy komentować, bo Pan jest fachowcem od tego.

· Dyrektor Jacek Marczewski – dlatego ja skomentuję i mówię, że nie jest to pytanie do mnie, tylko do ustawodawcy, ponieważ to ustawodawca nałożył na nas obowiązek opiniowania planów miejscowych przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

· Radny Józef Skiba – coś mi się tu nie zgadza, niedawno mieliśmy posiedzenie Komisji 
z udziałem Pana Burmistrza i zainteresowanych osób, które mają tam garaże. Dość wyraźnie Komisja określiła, czego oczekuje między innymi od Pana Dyrektora i czego oczekują od nas garażowicze. Jeżeli dobrze pamiętam, to jakieś tam przyrzeczenia łącznie z Panem Burmistrzem powiedzieli tym ludziom, którzy byli bardzo mocno zadowoleni z tego. Teraz tutaj dowiaduję się, że oni mają gdzieś być z krzaków w inne krzaki przeniesieni, ale właściwie co ma Konserwator Zabytków w Gdańsku do powiedzenia na temat kilku garaży umieszczonych gdzieś 
w krzakach, bo ich tam wcale nie widać w tych zaroślach i tak, jak Pan Dyrektor generalny powiedział, gdzie tam jest jakiś zabytek. Zabytek, który był, to była Gazownia w pobliżu i już jej nie ma, więc czego my oczekujemy. Przypuszczam, że kryje się za tym jeszcze coś innego 
w tym miejscu, co ma być umieszczone. Nie wiem co, nie chcę dochodzić, ale ja zdania nie zmienię, przyrzekliśmy tym użytkownikom tych garaży, że oni tam zostaną, będą mieli jakieś tam pierwszeństwo w zakupie, czy w dzierżawie tych miejsc i mam nadzieję, że jako Rada dotrzymamy słowa swoim wyborcom, bo inaczej będzie to nam bardzo źle odebrane.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – to też Pan Dyrektor wystąpił o takie uzgodnienie, gdzie ma być kompleks 30 garaży, to już na samym początku swojej wypowiedzi powiedział, 
z tym, że rzeczywiście jako człowiek roztropny wskazuje, że jeżeli Konserwator tego nie uwzględni, to myśli o innych jak gdyby rozwiązaniach, ale mam nadzieję, że nie dojdzie do innych rozwiązań, bo tak, jak powiedział Pan radny Skiba, nie może być w ten sposób, że my będziemy coś robili contra społeczeństwu, które tak naprawdę reprezentujemy, przecież to ma być dla ludzi a nie dla nas.

· Dyrektor Jacek Marczewski – opinia powinna być wydana w najbliższym czasie, bo mam notatkę, że 9 października była ostatnia rozmowa z pracownikiem Wojewódzkiego Konserwatora i obiecano, że do końca tygodnia, czyli jeżeli była wydana do końca tygodnia, to w tym tygodniu dotrze.

· Radny Józef Skiba – jeżeli to jest w gestii Konserwatora, to działka, którą sprzedaliśmy w tym miejscu, gdzie stał zbiornik gazowy, to też jest objęta tą strefą konserwatorską, czy to już jest całkiem inna sprawa.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie mówimy o strefie konserwatorskiej, mówimy o obowiązku uzgadniania każdego planu miejscowego, niezależnie od jego położenia, z Konserwatorem Zabytków. Po to jest uzgadniany plan, zakładam, że taki jest cel ustawodawcy, żeby Konserwator mógł zabezpieczyć interesy państwa polegające na ochronie zabytków właśnie poprzez ustalenia tego planu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – pytanie dodatkowe, czy każdy plan miejscowy jest ustalany, musi być ustalany z Konserwatorem?

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak, każdy, niezależnie od położenia na terenie miasta. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – sprawa jest jasna i żeby podsumować, bo mamy cztery punkty, z których właściwie na teraz nic nie wynikło. 
Po pierwsze – sprawa likwidacji garaży przy ulicy Pocztowej ustaliliśmy w ten sposób, na przyszły rok najpóźniej będą zabezpieczone środki na rozbiórkę i Pan Dyrektor Generalny wspólnie z Dyrektorem Marczewskim doprowadzą do tego, że zniknie ten sporny garaż. Czyli mamy tą sprawę załatwioną.

Sprawa likwidacji garaży przy ulicy Nowe Miasto – Spichrzowa, dostaniemy odpowiedź od Pana Dyrektora Marczewskiego jak wyglądają te dialogi z ewentualnym użytkownikiem czasowym i to w najbliższym czasie.

Sprawa poszerzenia garażowiska przy ulicy Karsińskiej – bardzo wyraźnie określił to Dyrektor generalny i będziemy oczekiwali od Architekta Miejskiego.

Sprawa utrzymania garaży przy ulicy Bocznej – też czekamy na opinię Konserwatora.

Ponieważ wynikły tutaj takie w międzyczasie, przy okazji, sprawy dotyczące zadań i uprawnień Konserwatora Zabytków, będziemy chcieli nawet może jeszcze w tym miesiącu, a jeżeli nie, to na początku miesiąca listopada odbyć posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w temacie zadań i uprawnień Konserwatora Zabytków, stref konserwatorskich, chcielibyśmy się z tym zapoznać, temu przyjrzeć, ewentualnie wyrazić na ten temat swoją opinię i od razu o tym Panią Marlenę informuję, będziemy oczekiwali takiej bardzo szczegółowej informacji na ten temat.

Będziemy chcieli uzyskać również informacje na temat zasad przyznawania środków na odnawianie elewacji, na jakich budynkach, jakie są kryteria przyznawania tych środków, czy ewentualnie pomocy miasta, czyli te wszystkie sprawy proszę przygotować i będziemy na ten temat rozmawiać.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – mnie się nasuwa taka naprawdę, uważam, bardzo sensowna konkluzja w tym wszystkim. Tak naprawdę to my wcale tak wiele tych zabytków sensownych nie mamy. Ja myślę, że Komisja w takim połączonym składzie, Pani Marlena jak najbardziej przygotuje Państwu to, co rzeczywiście jest wpisane do rejestru zabytków, ja nie mówię o ewidencji w tej sytuacji, tylko o rejestrze zabytków, ze zdjęciami, żebyście Państwo mogli popatrzeć na to i sami odpowiedzieć na pytanie, czy coś jest warte, czy nie, bo często 
i gęsto w ewidencji są wpisane rzeczy, które mają jakiś tam wiek, ale tak naprawdę ani historycznie, ani estetycznie, ani architektonicznie nie przedstawiają sobą niczego.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja się czasami obawiam, czy już niedługo Osiedle Kolejarz nie będzie też w strefie konserwatorskiej, bo to też już parę lat minęło. Jeszcze chcę tylko dodać, że na to posiedzenie Komisji, o którym tutaj wspomniałem, będę prosił również Pana Dyrektora Domozycha, bo to są sprawy, które go bezpośrednio dotyczą jako nadzorującego wszelkiego rodzaju inwestycje, oczywiście Pana Dyrektora Marczewskiego, który też jest tym tematem zainteresowany.

· Radny Józef Skiba – rozumiem, że Pani Konserwator będzie obecna na następnym naszym posiedzeniu Komisji?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak, specjalnej Komisji, niepołączonej z żadnymi innymi tematami, tylko będziemy chcieli się zająć li tylko zabytkami.

Czy w tych tematach czterech, które podjęliśmy, a które zasadniczo na dzisiaj skończyły się tak, troszkę więcej mamy informacji, natomiast żadnego z tematów nie skończyliśmy. Czy są jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma pytań to dziękujemy bardzo Panu Dyrektorowi Domozychowi, panu Dyrektorowi Marczewskiemu, Pani Marlenie, Panu Ciemińskiemu, Panu Dyrektorowi Generalnemu też dziękujemy.

Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – jest propozycja grupy mieszkańców, aby na skrzyżowaniu ulic: Ceynowy, Igielska i Derdowskiego zainstalować lustro dla jadących od strony byłych Zakładów Mięsnych, aby była widoczność wyjazdu z ulicy Derdowskiego. Chcę powiedzieć, że nastąpiła tam w ogóle zmiana organizacji ruchu, bo kiedyś ulica Derdowskiego była ulicą z pierwszeństwem przejazdu dalej w Igielską, w tej chwili jest ten zakręt i nie ma widoczności. W takim układzie wydaje się, że to lustro jest sensowne, a chcę przypomnieć, że jakiś czas temu, nie pamiętam, czy 
w poprzedniej kadencji radny Bogdan Kuffel będąc w Komisji Komunalnej już taki projekt zgłaszał, wówczas Komisja ds. Oznakowania uznała, że jest to wniosek niezasadny, ale wydaje mi się, że teraz w sytuacji, kiedy nastąpiła zmiana organizacji ruchu, ten wniosek jest ze wszech miar zasadny. Czy Państwo podzielacie ten pogląd?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że warto byłoby jeszcze pewną rzecz wyartykułować, otóż kwestia lustra zainstalowania na skrzyżowaniu tych trzech ulic była już tematem na Komisji ds. Oznakowania i to nie tak dawno, bo chyba dwa miesiące temu, jak lustrowaliśmy to miejsce, gdzie trzeba było tam porządkować pewne rzeczy związane z przystankami, które są w zasadzie w pobliżu tego skrzyżowania, jak również zjazdów do garażowisk, które tam są również usytuowane i też taka myśl nasza, jako członków Komisji ds. Oznakowania była, żeby tam rzeczywiście wyeliminować to zagrożenie, w związku z czym przedstawiciel Policji, jak i również Starostwa uznali bezzasadność zainstalowania, co w naszym przekonaniu jest błędem i dzisiaj pojawiający się po raz wtóry i kolejny pomysł usytuowania tam tego lustra jest jak najbardziej zasadny, dlatego my będziemy również tutaj optować za tym, żeby to lustro było tam zainstalowane.

· Radny Leszek Pepliński – trzy miesiące temu składałem propozycję, aby tam odpowiednio oznakować, oznakowanie poziome, pionowe i lustro, jeszcze nie mam odpowiedzi, ale chciałem poinformować, że również na ten temat zwracałem uwagę.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – rzeczywiście na postulat, czy wniosek radnego Peplińskiego była właśnie dyskusja w tym kierunku idąca i w związku z czym ci Panowie w większości przegłosowali, żeby nie instalować tego, natomiast nasze stanowisko było jednoznaczne, że to by ograniczało niebezpieczeństwo. Miał też powstać tam chodnik, do chwili obecnej nie jest zrobiony, nie zrobiono również nic w kierunku takim, że tam ten wjazd, który jest do tych garaży i ciągle woda wypłukuje to żwirowisko, czy ten żużel powoduje, że zalega na chodniku mnóstwo tej ziemi, tego piachu i tego żużlu, w związku z tym nasza propozycja była taka, żeby ewentualnie tam 20-40 metrów wyasfaltować ten podjazd, który by wyeliminował po prostu wypłukiwanie tego piasku, czy żużlu.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – mówimy przystanek, chodnik i może niektórzy z Państwa nie są zorientowani, o co chodzi. Tam jest zaraz na zakręcie na Derdowskiego z Ceynowy przystanek MZK, do niego nie ma żadnego dojścia, zwykle idzie się taką jakąś polną ścieżką. 
W związku z tym Pan Marciniak, mówię to z pełną odpowiedzialnością, mam tutaj świadka, powiedział, że dla nich to żaden problem, żeby zrobić dojście do tego przystanku, taki chodnik przynajmniej od ulicy Igielskiej, żeby ludzie mogli spokojnie dojść. W tej chwili nic się tam nie dzieje, a jednak nam obiecano i będzie trzeba monitorować, co dalej.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Ochrony Środowiska wnioskuje o zainstalowanie lustra na skrzyżowaniu ulic: Derdowskiego, Igielskiej 
i Ceynowy.

- 13 głosów „za” (jednogłośnie).

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuje, abyśmy też powtórzyli wniosek pod adresem Pana Dyrektora Rekowskiego o rozważenie możliwości utwardzenia podjazdu do garaży od strony ulicy Derdowskiego, to może być w różnej formie, wydaje się, że najsensowniej byłoby tam położyć płyty. Uważam, że taki wniosek powinniśmy też ponowić, przypominam, że taki wniosek był już składany w tej kadencji, jak dotychczas nic się tam nie dzieje, w dalszym ciągu hałda wypłukanego po deszczach piasku zalega na chodniku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to nie jest jedyne miejsce, gdzie sprzątamy notorycznie po każdej większej ulewie, to są w zasadzie wszystkie wjazdy do garaży, od Derdowskiego są dwa, czy trzy plus ulica Widokowa. Pomimo, że na ulicy Widokowej są płyty, stan tej nawierzchni jest taki, że i tak ten grunt, który jest niesiony wraz z wodą na tym dużym skłonie nawierzchni się pojawia, tak, że on zalega zarówno chodnik, jak i jezdnię.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Dyrektorze, doskonale Pan zna topografię tego akurat miejsca, tam jest duży spadek, w związku z czym ta woda z opadów deszczowych jednoznacznie wypłukuje bardzo duże ilości żużlu, czy też piasku, w związku z tym zalegający na chodniku, czy też na ulicy piasek powoduje zagrożenie, a w ogóle uniemożliwia wjazd, czy wyjazd z tego kompleksu garażowego, w związku z czym kilka płyt, które byłyby tam zamontowane, ułatwiłoby wjazd i wyjazd tym kierowcom. Myślę, że to nie jest sprawa aż na tyle tutaj droga w założeniu tych płyt, żeby tutaj dywagować, czy też zastanawiać się, ile to będzie kosztowało, bo naprawdę to są symboliczne pieniądze.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – powiem od razu wprost, że w roku bieżącym na pewno tego nie zrealizujemy, ale biorę to do realizacji.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego wniosek nie będzie sformułowany wykonać, tylko rozważyć możliwość utwardzenia wjazdu od strony ulicy Derdowskiego do garażowiska przylegającego do tej ulicy.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Ochrony Środowiska wnioskuje o rozważenie możliwości utwardzenia wjazdu od strony ulicy Derdowskiego do garażowiska przylegającego do tej ulicy.
- 13 głosów „za” (jednogłośnie).

Radna Maria Błoniarz-Górna – ja po prostu korzystam z okazji do Pani Konserwator, był wniosek w poprzedniej kadencji, w tej kadencji o tabliczki znamionowe na nasze zabytki. Chciałabym wiedzieć, mieliśmy je potem akceptować i chciałabym wiedzieć, jak ta sprawa wygląda.

· Pani Marlena Pawlak – wszystkie zabytki zostały już przeze mnie opisane, są przygotowane teksty, które mają być na tych tabliczkach. Przygotuję to Państwu na następne posiedzenie, już rozmawiałam z wykonawcą, który ma to robić, ma przygotować też wstępną tabliczkę, jak ona będzie wyglądać, czyli cały czas trwają te prace.
Przewodniczący Antoni Szlanga – korzystając z tego, że jest Pani Pawlak, jest sprawa inwestycji, która trwa przy ulicy Grobelnej – Młyńskiej, chodzi mi o Państwa Piotrowskich. Ja nie wiem, czy Państwo tam widzicie, co tam się dzieje, to znaczy sam obiekt spichrza, jego elewacja została wykonana, w tej chwili pobierając kredyt bankowy ci Państwo wykonują elewację na tych budynkach, które przylegają bezpośrednio do spichrza, natomiast mam taką informację, bo rozmawiałem z Panem Piotrowskim, że niestety, jeżeli chodzi o tą stronę od ulicy Młyńskiej naprzeciw Urzędu Skarbowego nie są w stanie tego w najbliższych latach zrobić, bo będą mieli spłatę kredytu. Czy w tej sytuacji, nie wiem, czy to jest obiekt zabytkowy, czy jest wpisany do rejestru zabytków, czy nie można byłoby tym ludziom pomóc, skoro włożyli tyle wysiłku, żeby to rzeczywiście doprowadzić do jakiegoś stanu takiego bardzo przyzwoitego, gdzie przypominam o tym, że w zamiarze mamy, jeżeli też środki będą na to, przebudowę, inną funkcjonalność Fosy, zmiana sceny i tak dalej, czy nie można byłoby tym ludziom pomóc. Na to Pani odpowie na następnym posiedzeniu Komisji.

· Pani Marlena Pawlak – tutaj Państwo Piotrowscy wnioskowali do miasta, chcieli zrobić całą elewację, tylko niestety, w tym roku ja, jako Konserwator nie dostałam żadnych środków na remonty.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego, jak mantra tutaj do tego tematu wracam, sprawa tego murku. Ja rozumiem, że to jest interes inwestora, natomiast zrobił w tej chwili, splantował tą skarpę, jest teren wyrównany i tam tylko wystarczy póki co, bo jak już powiedzieliśmy sobie na jednej z poprzednich Komisji, nie będziemy tam, póki co, inwestowali, dopóki nie przystąpimy w ogóle generalnie do przebudowy Fosy zgodnie z koncepcją Pana Architekta Ciemińskiego, czy nie można byłoby pomóc, żeby on to rzeczywiście chociażby w postaci materiałowej, niech Pan to rozważy. To nie jest wniosek, ale taka prośba i uwaga.

Radny Józef Skiba – ja jestem bardzo zadowolony z tego, że po wielu latach składania moich wniosków na wykonanie chodnika na ulicy Angowickiej i na Brzozowej od strony Parku wreszcie te chodniki powstały, bardzo ładnie to wygląda w tej chwili, w ogóle ten chodnik przy Parku 1000-lecia, ale mam tutaj prośbę do Pana Dyrektora Rekowskiego, czy nie możnaby, w tej chwili jest jesień i opady liści, postawić dwóch ludzi z robót publicznych. Wiadomo, z ulicy Parkowej i Krasickiego wyjeżdżają wielkie samochody, nawożą tyle błota na ulicy Brzozowej, że zaczyna robić się niebezpiecznie, jest ślisko po prostu na tym błocie, Oni by od czasu do czasu wzięli łopatę i to błoto zgarnęli, bo przypuszczam, że firma jako taka, która tam wykonuje, to pewnie ludzi do tego nie ma, ale dwóch bezrobotnych, jednego przy Krasickiego, drugiego przy Parkowej, żeby tam co jakiś czas łopatą zgarnęli. Nie jest to wniosek, ale uwaga, żeby się tym zająć.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przyjmuję do realizacji.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja rozmawiałem z Panem, pamięta Pan o tym temacie ulicy Młodzieżowej 3 na temat tego utwardzenia parkingu, który tam jest między tymi dwoma budynkami. Byłem w ZGM, nie zastałem Prezesa, w związku z tym prosiłbym, żeby Pan z nim porozmawiał w tej kwestii wiedząc o tym, że partycypacja kosztów utwardzenia tego gruntu jest pół na pół 
i dobrze byłoby, gdyby tam rzeczywiście Prezes dosyć szybko wszedł w ten temat z uwagi na to, że te muldy, które tam są i zalegająca woda powoduje praktycznie straszne tam konsekwencje z uwagi na to, że dzieci tam się kąpią i podsiąkają budynki, bo to jest w pobliżu tych dwóch budynków. 
W związku z tym śmietnik został już zrealizowany i jest wszystko w porządku, natomiast ten teren żeby tam uporządkowano.

Radna Maria Błoniarz-Górna – korzystając z okazji, już nim Pan Dyrektor tutaj przyszedł pytałam, czy ten chodnik, co nam obiecał Pan Marciniak do tego przystanku, mówił, że co to jest te parę metrów chodnika, ale tam dalej nic się nie dzieje. Może zapytać Pana Marciniaka co z tym będzie?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – dopowiem, już sygnalizowałem, że na jutrzejszej Komisji ds. Oznakowania nie będę obecny z uwagi na wyjazd do Gdańska, ale ja podtrzymuję kwestię tego lustra, czyli jak będzie głosowanie, to moja osoba jestem za tym, żeby tutaj była czytelna sytuacja.

Radna Renata Dąbrowska – ja korzystając jeszcze, że jest tutaj Pan Dyrektor Rekowski z pytaniem, co z brakującym chodnikiem na ulicy Okrężnej od Sukienników do Palcu Emsdetten, ten kawałeczek tego chodnika po lewej stronie.

Druga sprawa, ulica Willowa, ta nieszczęsna woda, która tam stoi. Wiem, że nie jesteśmy w stanie na dzień dzisiejszy zrobić nic, ale czy możemy zaproponować jakieś częstsze wywożenie tej wody przez Wodociągi nawet przy najmniejszych opadach, bo mieszkańcy nie mogą przejechać.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wywożenie wody odbywa się zgodnie z potrzebami, bo jest tam zbiornik, który jakąś część wody jest w stanie zgromadzić, przy intensywnych opadach są to wody również spływające z ulicy Tucholskiej. Częstotliwość jak najbardziej tak.

Jeżeli chodzi o chodnik po prawej stronie w ulicy Okrężnej, tu musielibyśmy przygotować dokumentację na realizację.

Radny Marek Szmaglinski – na ulicy Asnyka został wykonany chodnik od ulicy Zapolskiej 
w prawo i od ulicy Zapolskiej w lewo, ale raptem zostało tam bodajże 10 metrów do posesji Pana Malinowskiego i 10 metrów od posesji do ulicy Człuchowskiej, tam nie został położony chodnik. Dlaczego? Uważam, że jest troszeczkę absurd, tu jest pięknie, a tam 20 metrów dziury, gdzie można nogi połamać.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na ulicy Asnyka rzeczywiście zrobiliśmy tą część, która nie będzie rozbierana i nie będzie żadnej modernizacji. Ponieważ w roku przyszłym planowane są tam prace Rejonu Energetycznego, który będzie modernizował swój układ nn i to będzie przebudowa patrząc na mapę od Pokoju Toruńskiego do „Biedronki” i właśnie do trafostacji przy Panu Malinowskim, dlatego te prace nie zostały tam zrealizowane, żeby w tym roku nie zrobić czegoś, a w przyszłym roku rozebrać i znowu pociapać, dlatego zostały prace przerwane w toku.

Radny Grzegorz Wirkus – dwie sprawy mam na dzisiaj, jedna do Pana Dyrektora Rekowskiego, na ulicy Karnowskiego tuż za skrzyżowaniem, za światłami zapada się tak dosyć mocno już studzienka chyba kanalizacyjna. Myślę, że by wypadało już podnieść ją.

Druga sprawa, kilkakrotnie na naszych Komisjach kolega Edward zgłaszał taką propozycję, żeby zlecić wykonanie projektu budowy ulicy Agrestowej i ulicy Leśnej. Ja próbowałem w Wydziałach w Urzędzie sprawdzać, czy coś się w tej sprawie dzieje, w Wydziałach nic nie wiedzą o tym, że my zgłaszamy takie potrzeby, więc myślę, że może wnioskiem trzeba by to usankcjonować i wtedy to dotrze do góry.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję, aby tą sprawę pozostawić do przyszłego piątku, kiedy będziemy rozmawiali na temat inwestycji przyszłorocznych, będzie to miało większą moc, niż w tej chwili nasz wniosek, aczkolwiek sprawa była zgłaszana i wniosek taki poszedł.

· Radny Grzegorz Wirkus – właśnie dlatego zdziwiony jestem, że żaden Wydział nic o tym nie wie i tak pomyślałem, że może jednak to wnioskiem usankcjonować.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – pamiętać tylko o tym, żeby to było wprowadzone do planu inwestycyjnego na przyszły rok.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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