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OR.0012.6.15.2012
Protokół nr 15/12
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 19.11.2012r. w godz. 1000 – 1040 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący
2) Marek Szmaglinski

3) Joanna Warczak

4) Józef Skiba
5) Leszek Pepliński
6) Edward Gabryś
7) Tomasz Pajdak
8) Marian Rogenbuk
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Jan Zieliński 

- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący temat posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tu będę prosił Pana dyrektora Ziarno, aby wyjaśnił zwiększenie planu finansowego Szkoły Podstawowej nr 5 o kwotę 5.407 zł. Co to jest za zwiększenie i czego ono dotyczy?
· p.Ziarno – tak, rzeczywiście się zwiększa i tam bierzemy środki ze stołówek – 25 tys. zł 
i 23.700 zł z rezerwy oświatowej. Tam były pewne braki w paragrafach. Ja już w tej chwili dokładnie nie powiem, w czym to było, ale były braki. W związku z tym, że na początku roku dużą kwotę nam jakby, gdy był planowany budżet. Tak, że tutaj wystąpiły pewne niedobory, które są dopiero sygnałem tego, że będą jeszcze większe, bo jeszcze więcej nam środków zabraknie, głównie w paragrafach płacowych. Natomiast to już możemy zrealizować na bieżąco, bo jeszcze mamy środki. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i jak już jesteśmy przy Szkole nr 5, to czy Pana dyrektor wie o stanie zaawansowania prac? Żadnych opóźnień nie ma, a wszystko jest na bieżąco, czy tam jakieś…?

· p.Ziarno – sądzę, że zamierzenia wszystkie zostaną zrealizowane. Ta kwota, która była przewidziana ok. 600 tys. zł już jest praktycznie chyba wykonana. Tak, że zagrożeń nie ma. Sytuacja rozwija się pomyślnie. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i dach zrobiony?

· p.Ziarno – i dach zrobiony. 

Projekt uchwały w sprawie regulaminu przyznawania dodatków i innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli i nauczycieli pełniących funkcje kierownicze.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w sprawie tego projektu uchwały taż proszę Pana dyrektora o to, żeby nam przybliżył ten temat. Ten projekt uchwały został skonsultowany ze związkami zawodowymi, a więc związki zawodowe w tym kształcie, jakim jest ta uchwała. Żadnych zastrzeże nie mają. Tylko pytanie, czy członkowie komisji przyjmą te elementy dzisiaj 
i będziemy rekomendowali, żeby ta uchwała przeszła na najbliższej sesji. Proszę Panie dyrektorze o szczegóły.
· p.Ziarno – to znaczy, o tyle tu jest trudny proces, że musimy prowadzić tzw. uzgodnienie ze związkami zawodowymi, z jednymi i z drugimi. Musimy się spotykać, aby każdy punkt negocjować i starać się jakieś wspólne stanowisko wypracować. I nie wolno nam podjąć uchwały, dopóki tych uzgodnień nie mamy. Debatowaliśmy dosyć długo na ten temat. Było kilka spotkań. Natomiast skąd w ogóle taka inicjatywa? No, stąd, że ten regulamin ostatnio był przyjęty w 2008r. i nie było w tym czasie żadnych zmian. No, jednak pewne procesy zaszły, jeżeli chodzi o inflację, o pewne wzrosty wynagrodzeń itd. Tutaj głównie chodzi w zasadzie o pewne dodatki, bo to reguluje. Natomiast wynagrodzenia w zasadzie reguluje Minister. Więc chodzi tutaj o dodatek motywacyjny, dodatek za wychowawstwo, dodatek za opiekę nada stażystą, dodatek funkcyjny dla dyrektorów i tutaj nastąpiły pewne zmiany. Ja zanim dojdę do szczegółów, żeby Państwa nie niepokoić, powiem tylko to, że te wszystkie zmiany, które wprowadzamy nie przynoszą jakichś znacznych skutków finansowych dla budżetu miasta, bo to szacujemy gdzieś w granicach 80 tys. zł brutto w skali roku. A biorąc jeszcze pod uwagę taki element, że my musimy zachować pewne wynagrodzenie wynikające z karty nauczyciela, dla nauczyciela dyplomowanego, mianowanego, stażysty, kontraktowego, tam są pewne wskaźniki i w związku z tym, jak podniesiemy tutaj te dodatki procentowe, to automatycznie te średnie, którymi naliczamy będą wyższe, czyli w efekcie zapłacimy mniej tych wyrównań. Bo co roku płacimy wyrównanie, jeżeli powiedzmy nauczyciele nie osiągają tych średnich 
i w związku z tym ja szacuję, że ta realna kwota może tutaj nam wzrosnąć maksymalnie gdzieś do 50 tys. zł. Bo te 30 tys. zł prawdopodobnie pójdzie w wyrównanie tych średnich. Tak, że to tu nie jest znaczny wydatek. Tym bardziej, że mogę też tutaj powiedzieć, no jeszcze nie ma, co prawda, dyskusji nad budżetem, ale budżet jest znacznie okrojony, bo chyba 1.160.000 zł dokładnie, więc to jest wszystko w ramach tego okrojenia. Czyli tak de facto, jak byśmy jeszcze doliczyli to, to okrojenie tego budżetu będzie 1.240.000 zł, gdzieś tak. 
· p.Zieliński – ale złe słowo Panie dyrektorze. 

· p.Ziarno – no nie, tak jest. 

· p.Zieliński – no, jest okrojony, tylko nie ma zwyżki 8,5%, tylko jest zwyżka 4,8%. Więc nie jest okrojony.

· p.Ziarno – ja jeszcze nie skończyłem myśli. Wobec czego jest okrojony? Okrojony jest wobec oczekiwań szkół, bo szkoły wnosiły o wzrosty 8,5% generalnie, jeżeli chodzi o szkoły. Natomiast on w tej chwili jest o tyle okrojony, że zmniejszony do kwoty 4,5%. Czyli wzrósł netto o 4 i tam ileś dziesiątych procenta. W ten sposób należy rozumieć moją wypowiedź. I teraz przechodzę już do szczegółów. Więc pierwsza sprawa – dodatek motywacyjny. On wynosił 50 zł. W tej chwili będzie wynosił 55,59 zł, z tym, że jest to określone w skali procentowej, bo takiego wskaźnika sobie życzyły związki, żeby to jednak przeliczyć na procenty. A poza tym to nam też sprawę ułatwia, że nie musimy co roku wracać do tematu, tylko, jeżeli przyjmiemy taki stały wskaźnik, to on już będzie zachowany w stosunku do wynagrodzenia zasadniczego, jeżeli mamy 2,1%. Dodatek motywacyjny dla dyrektorów mamy 4,2%, czyli z kwoty 100 zł na kwotę 111,17 zł. Dodatek za wychowawstwo mamy 5%, z kwoty 120 zł do 132,35 zł. I dodatek za opiekę nad stażystą – był 40 zł, będzie 1,7%, czyli wzrasta do kwoty 45 zł. Poza tym dodatki funkcyjne dla dyrektorów, dla szkoły liczącej do 30 oddziałów od 1.400 zł do 1.600 zł, tak był, a teraz wzrasta i wynosi od 60,5% do 68%, czyli 1.601 zł do 1.799 zł, czyli to jest ten realny wzrost. Dla szkoły liczącej ponad 30 oddziałów był 1.601 zł do 1.800 zł, teraz wzrasta do 68,1% ‑ 75,6%, czyli od kwoty 1.802 zł do 2.001 zł. Poza tym tutaj zmienia się z liczby 45 na 30 dni roboczych nieobecność po przekroczeniu której nauczyciel traci prawo do dodatku motywacyjnego. To jest korzystny zapis dla budżetu tu akurat. Poza tym znika taka funkcja, jaka była dotychczas, czyli tzw. doradcy metodycznego. Było to wprowadzone w 2008r., ale nie było wielkich efektów z tego. Mogliśmy to robić, nie musimy tego robić. Wynikało to głównie z tego, że brak jest nadzoru merytorycznego, który sprawował Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Gdańsku i ten nadzór był dosyć taki wątpliwy. Przynajmniej dla mnie i dla dyrektorów. W związku z tym trzeba sobie powiedzieć wprost, że ci metodycy nie pracowali tak jak byśmy sobie wyobrażali. Może pracowali, ale nie było takich efektów i należało to zupełnie inaczej ukierunkować. I w związku z tym zlikwidowaliśmy to, ale powstał tzw. lider WDN-u, czyli wewnątrzszkolnego doskonalenia zawodowego i zostały wpisane dodatkowe kryteria do dodatku motywacyjnego. Czyli, jeżeli pojawi się taki lider, to dyrektor będzie mógł sterować tym dodatkiem. No, dać jemu akurat większy dodatek, a komuś mniejszy, bo takie ma uprawnienia. Czyli to też jest w ramach tego budżetu. To też nie pociąga tutaj dodatkowych środków, a likwiduje te, które były. I ostatnią ze zmian takich zasadniczych, którą wprowadza ta uchwała, jest sposób naliczania za godziny ponadwymiarowe. No, dotychczas było tak, że jeżeli nauczyciel miał godzinę ponadwymiarową, czyli godzina ponadwymiarowa była płacona jak 1/18. Obojętnie, czy on pracował w świetlicy, czy pracował w bibliotece szkolnej. Wiadomo, że w świetlicy jest etat 26, a w bibliotece jest 30 i on zawsze miał płacone 1/18, czyli bardzo korzystny był tutaj system rozliczania. Natomiast 
w tej chwili wprowadzimy, że takie, jakie masz pensum, tak dostajesz. Czyli nie dostaniesz 1/18, tylko 1/26, albo 1/30. I w zasadzie to by były takie zasadnicze zmiany, które ten regulamin wprowadza. I bym prosił tutaj o akceptację, przegłosowanie tego. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – projekt tej uchwały jest przekonsultowany ze związkami zawodowymi, proszę w związku z tym o przegłosowanie tego projektu uchwały, żeby nie było nieporozumień i niejasności na sesji. 
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie regulaminu przyznawania dodatków i innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli i nauczycieli pełniących funkcje kierownicze.

/8 za – jednogłośnie/

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

· projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie umiejscowienia Straży Miejskiej w Chojnicach w strukturze Urzędu Miejskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/145/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 14 listopada 2011r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w sprawach bieżących, jak wspomniał tutaj Pan dyrektor, mimo, że tutaj kwestia jest jak gdyby elementem późniejszy, ale jeżeli już poruszyliśmy problem budżetu, czy ten mniejszy wskaźnik na oświatę coś naruszy, w sensie inwestycji, czy 
w przyszłym roku poza dokończeniem Szkoły nr 5, innych prac remontowych po prostu nie podejmujemy, bo nie mamy środków na to?
· p.Ziarno – jesteśmy w takim stanie, że w tej chwili dyrektorzy, bo to, co ja mówiłem, te 4,5% wzrostu to jest wskaźnik dla wszystkich szkół, natomiast każda szkoła ma swoją specyfikę 
i w jednej szkole było widać, że oszczędnie się gospodaruje tymi pieniążkami, a w drugiej znowu nie. I ja kierując się własnym doświadczeniem, biorąc pod uwagę specyfikę szkoły, nie podzieliłem wszystkim jednakowo. Czyli nie każdy dostał 4,5%, tylko niektórzy dostali więcej, bo były obiektywne przyczyny, a niektórzy dostali mniej. I teraz, każdy dostał indywidualny wskaźnik i do tego wskaźnika dyrektorzy szkół muszą przeprowadzić jakby ponowną analizę budżetu i wykazać nam, co chcą zrobić, żeby się w tym wskaźniku zmieścić. Czyli to jest poważna praca. Natomiast nie będzie to polegało na tym, że dyrektor przedstawi, że on 
w tym paragrafie, w tym paragrafie. Nie, szczegółowo. I my będziemy korzystali z audytu 
i jeżeli przedstawi konkretne propozycje stwierdzimy, czy to jest realne, czy on czasami nie marzy, czy nie będzie sytuacji z końcem roku, że i tak przyjdzie do nas? My to sobie sprawdzimy i rzeczywiście stwierdzimy, czy to jest możliwe do zrobienia, czy to nie jest możliwe do zrobienia. To będzie musiało być możliwe. Natomiast trzeba będzie pewnie radykalne jakieś posunięcia robić i tutaj być może to pójdzie w sferę tą, która jest najbardziej bolesna, płace i wynagrodzenia. A jeżeli chodzi o remonty, to w tej kwocie, co my mamy, czyli już w tej jakby zmniejszonej będzie trudno wygospodarować na pewno kwoty na remonty bieżące. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – do Pana burmistrza. Ja mam takie pytanie, bo pojawiły się znowu w tych założeniach budżetu na rok przyszły dotacje dla szkól niebędących szkołami gminnymi i ja mam takie pytanie, bo znowu się pojawiły te placówki i tutaj w ubiegłym roku nie wyszły? Ja tutaj mam na myśli Niepubliczną Szkołę Podstawową „Pomerania”, Gimnazjum „Omnibus”, Gimnazjum „Pomerania” itd. Czy te dotacje, skoro te placówki nie były, czy one, nie wiem, czy to wtedy…?
· p.Ziarno – one nie przepadają, te dotacje. No na pewno te placówki nie dostaną. Natomiast tworzą w tym momencie rezerwę i jeżeli by się tak stało, że gdzieś dzieci przybyło więcej niż planowano, no te wtedy i tak musimy to pokryć.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czyli żadnej pewności nie mamy, że te szkoły powstaną 
w przyszłym roku szkolnym?

· p.Ziarno – żadnej pewności nie mamy. Natomiast deklaratywnie są takie wnioski i to planujemy. Natomiast, czy powstaną?

· p.Zieliński – ja się odniosę do kwestii budżetów. Więc uważam, że budżety w naszych szkołach samorządowych są na niezłym poziomie, tylko kwestia racjonalnej ich gospodarki. To jest jakby pierwsza sprawa. Poza tym mogę to odnieść do, nie wiem, czy Państwo pamiętacie dziurę Bauca, jak to każde ministerstwo chciało swoje pobożne życzenia i później się okazało, że tam 100 mld trzeba więcej do budżetu wrzucić, żeby te pobożne życzenia zrealizować. Ja nie mówię, że w tym wymiarze, ale coś w tym jest. Natomiast być może to działanie też zmobilizuje dyrektorów szkół do racjonalności i właściwego wydawania pieniędzy. I uważam, że budżet jest bardzo dobry. Natomiast, jeśli znajdą się sytuacje takie, że będą potrzebne środki na jakieś ekstra naprawy itd., to one oczywiście się znajdą, poza dyskusją. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – dlaczego się pytałem, Panie burmistrzu, bo przecież sam Pana pamięta i był Pan jednym z bardziej czynnych uczestników wszystkich wyjść poza obręb urzędu do poszczególnych placówek szkolnych i jak Pan doskonale pamięta w Gimnazjum nr 2 mówiliśmy o przebudowie tego wejścia do gimnazjum, mówiliśmy o zdjęciu tego nieszczęsnego asfaltu, który jest urazogenny, jeżeli chodzi o boisko SP 1. A więc jeżeli chodzi o te elementy, to pytanie, czy zawieszamy je?

· p.Zieliński – nie zawieszamy, tylko…, bo w przyszłym roku realizujemy inwestycję w Szkole Podstawowej nr 5 i jak ją skończymy skierujemy swoje zainteresowanie do Gimnazjum nr 2, w roku 2014.

· Radny Józef Skiba – Pan przewodniczący trochę mnie uprzedził. Tak w ogólnym zarysie właśnie te wyjazdowe nasze komisje, wiemy, że tam były różne wnioski i zalecenia, ja bym chciał tak ogólnie ze wszystkich szkół, w jakim stanie zaawansowania, czy realizacji te nasze postulaty, zaleczenia, czy wnioski są? W jakim stanie realizacji one są? Czy w ogóle będą rozpatrywane, brane pod uwagę? 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – część była zrealizowana. Tu mówię o Szkole Podstawowej nr 5, gdzie było wykonane ogrodzenie. Inne, tutaj słuszna uwaga była Pana burmistrza Jana Zielińskiego, że jeżeli skończymy tą naszą priorytetową inwestycję, jaką jest Szkoła Podstawowa nr 5, która jest w tej chwili najbardziej kosztogenną, ale potrzebną ze wszech miar. 
A efekty będziemy widzieli po, mam nadzieję, zmniejszonych środkach na ogrzewanie. No 
i estetyka tego budynku się poprawi. To przecież tam jeszcze mamy problem związany z tą taką zatoczką w Zespole Szkół nr 7, a więc tych elementów jest wiele. Ale tu słuszna uwaga, jakby się udało Panie dyrektorze, przygotować na następne spotkanie komisji takie właśnie elementy, co z tych naszych wyjściowych powiedzeń zostało zrealizowane lub będzie, 
z ewentualnym terminem tej realizacji, to byłaby fajna sprawa i członkowie komisji będą usatysfakcjonowani tym działaniem, że jednak nasze postulaty nie trafiają „w ścianę”, a są po prostu realizowane w miarę możliwości i finansów. 
· Radny Józef Skiba – jeszcze w kwestii uzupełnienia, bo ja chciałbym tutaj dwa szczególnie problemy poruszyć, które mnie nurtują, żeby nie doszło do degradacji całkowitej tych spraw, 
a mianowicie chodzi mi o „Sępika” w Szkole Podstawowej nr 3, gdzie miała być zrobione odwodnienie. 

· p.Ziarno – jest zrobione.

· Radny Józef Skiba – i drugi temat, te nieszczęsne kominy w Zespole Szkół nr 7, bo jeżeli one ulegną całkowitej degradacji, to odtworzenie będzie trudne, bo będzie trzeba i z dachem sobie poradzić, bo trzeba będzie wejść pod dach. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – z tego, co pamiętam, to Pani dyrektor mówiła, że to 
w wakacjach, przestrzegając okresy lęgowe i nie tylko, miało być zrobione na bazie środków wygospodarowanych przez tą szkołę. Możemy się zapytać Pani dyrektor, czy potrzebuje jeszcze naszego wsparcia, czy nie? A z drugiej strony pytanie do Pana dyrektora i Pana burmistrza. Przypominam, że poprzednim razem wpłynęło pismo od dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3 z prośbą o dołożenie takiej niezbędnej kwoty. Nie była to wielka kwota, a dotyczyła ich działań, o których wspominał radny Skiba. Czy te pieniążki się tam znalazły?

· p.Ziarno – znalazły.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – no to jest sprawa załatwiona. Wpłynęło także pismo do wiadomości ze Szkoły Podstawowej nr 3 w sprawie zapotrzebowania na naukę języka polskiego dla obcokrajowców (w załączeniu). Adresatem jest Wydział Edukacji, Wychowania i Zdrowia i pytanie, jak to zostało załatwione?
· p.Ziarno – to już jest załatwione, jest zrealizowane. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeżeli chodzi o edukację, to też pragnę poinformować 
i mam nadzieję, że będzie to zrobione w najbliższym czasie, mam takie zapewnienie od pana projektanta i od Pana dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, że tablica przemówi zrozumiałym językiem. Mówię o tablicy na pomniku poświęconym wojnie trzynastoletniej. Ta tablica zostanie zmieniona. Stara zostanie zdemontowana i przekazana do muzeum. Na nowej będzie napis z zachowaniem tych dat, które były tam umieszczone: „W 500. rocznicę powrotu Chojnic do macierzy”, podpis „Chojniczanie”. I taka tablica się pojawi. Będziemy mięli wreszcie prawdę historyczną. No i też w formie edukacji jesteśmy po rozmowach z Panem dyrektorem Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego i Panem projektantem, że w najbliższym czasie, w przyszłym roku, bo mamy wysyp sponsorów do kolejnych rzeźb marzy nam się, jak będą Dni Chojnic, przecież mamy już środki zebrane, chcą ufundować te nasze miasta partnerskie, tam się m.in. pojawi Piotr Dunin, a więc osoba związana w sposób integralny 
z wojną trzynastoletnią. Może się pojawi jakiś taboryta, chodzi o husytę, ponieważ w przyszłym roku mamy okrągłą rocznicę związaną z pobytem, niechlubnym, husytów pod Chojnicami. A więc park będzie uatrakcyjniany. No i ta część sportowa naprawdę jest to coś wspaniałego, coraz więcej ludzi chodzi. No i oczywiście kolejny plac zabaw dla dzieci jest w ostatniej fazie realizacji. No i w tym tygodniu będziemy odbierali komisyjnie tą część drugą parku. A więc uważam, że park nam pięknieje. No i pragnę poinformować Szanowną Komisję, że na wprost ławeczki z Julianem Rydzkowskim jest usytuowana kamera, a więc jest to monitorowane i wszystkie elementy będą dokumentowane. Natomiast przypominam, że Komisja Kultury i Sportu zgłosiła swego czasu pomysł, żeby przy grobach… 11 listopada już minął w tym roku, żeby przy grobach dwóch naszych zasłużonych chojniczan: Albina Makowskiego i Juliana Rydzkowskiego pojawiły się wreszcie tabliczki opisowe o tych postaciach. 
· Radny Józef Skiba – chciałem dopowiedzieć, że ten wniosek jest mój. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tak, oczywiście, ale ten pomysł też był zgłoszony na Komisji Kultury i Sportu. Zwracam honor. Jest to oczywiście pomysł radnego Józefa Skiby. Ale tych elementów jeszcze nie ma przy tych grobach. Mam nadzieję, że w przyszłym roku się pojawią. 

· Radny Marian Rogenbuk – ja mam pytanie trochę innej natury. Mianowicie, chciałbym trochę relacji o byłym Przedszkolu nr 9 „Skrzaty”, jak to wygląda? Bo pamiętamy, jakie były dyskusje, co my złego, strasznego zrobimy w mieście, a teraz słyszę, że zatrudnienie wzrosło z 38 osób do 50. Czy nabór się zwiększył? Czy jak to wygląda? Bo jeżeli chodzi o postrzeganie, odbieranie na zewnątrz w mieście, to w zasadzie nie słyszy się nic i w mojej opinii, jak nie słyszy się nic negatywnego, to jest dobrze, to jest pozytywnie. Nie chcę powiedzieć, że bardzo, ale chciałbym wysłuchać relacji tutaj od osób bezpośrednio nadzorujących, czyli Pana dyrektora Ziarno i burmistrza Zielińskiego. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przekażę im głos. Pragnę przypomnieć, że na bieżąco jest to monitorowane. Byliśmy z Panem dyrektorem Januszem Ziarno w tymże przedszkolu. Prowadzący są urobieni pracą, remontują i tu słuszna uwaga radnego Rogenbuka, im mniej się mówi tym lepiej. Ale proszę o szczegóły Pana burmistrza Zielińskiego, a potem Pana dyrektora. 

· p.Zieliński – 15 listopada, w ubiegły czwartek, wizytowaliśmy wspólnie z Panem dyrektorem Januszem Ziarno Przedszkole Niepubliczne „Skrzaty”. Spotkaliśmy się z Panią dyrektor. Uzyskaliśmy szereg informacji, jak również oglądaliśmy większość pomieszczeń. Więc okazuje się, że zatrudnienie wzrosło z 38 do 50 osób. Bardzo istotna sprawa też, którą zauważyliśmy wchodząc do przedszkola, kontaktując się z pracownikami, atmosfera. Proszę Państwa, widziałem pogodnych, uśmiechniętych ludzi, otwartych. Jeżeli chodzi o kwestię rehabilitacji. Tutaj też chciałbym zwrócić uwagę bardzo istotną, czy pomieszczenia administracyjne, które było poprzednio gabinetem dyrektora, księgowej, kadrowej, magazyniera, to wszystko zostało przekształcone w gabineciki terapeutyczne. Różnego rodzaju. Okazuje się, że jeśli chodzi 
o administrację, to jest jedno pomieszczenie niewielkie, gdzie mieści się właściwie taka osoba ds. kadrowych, finansowych, Pani dyrektor i w razie potrzeby to pomieszczenie spełnia rolę gabinetu, niewielkie. Dodatkowo zostały też wprowadzone zajęcia rehabilitacji na basenie. Są prowadzone. Mało tego, zajęć z zakresu rehabilitacji jest dużo więcej. To jest odbiór rodziców, którzy nawet proszą, żeby one miały miejsce na terenie przedszkola, żeby nie były poza. Jedynym tutaj takim rodzajem tych zajęć to jest basen. W grupach integracyjnych jest otoczonych opieką 25 dzieci niepełnosprawnych ze wskazaniem i z orzeczeniem. W tym krótkim czasie cała ściana gospodarcza, mam na myśli okna, została wymieniona. Cała północna strona jest wymieniona. Gdybyście Państwo wcześniej byli w kuchni i gdybyście Państwo byli 
w ubiegły czwartek w tej kuchni, to byście zobaczyli dwa światy. Podstawowe narzędzia są wymienione. Wszystko stosowny nikiel, czystość, a i ciekawostka – szefem kuchni jest mężczyzna. 
· Radny Marian Rogenbuk – czyli, krótko mówiąc, nie ma znacznego pogorszenia, którego się obawiali adwersarze. 
· p.Zieliński – ale jeszcze bardzo istotna sprawa. W styczniu będzie spotkanie z rodzicami, na które będzie zaproszony Pan burmistrz Arseniusz Finster. Ale jeszcze jedno wydarzenie, które tam miało miejsce i chciałbym się z tym z Państwem podzielić. Mianowicie w jednej salce spotkałem jedną z pań, która bardzo oponowała i była czasem trochę agresywna na spotkaniach poprzedzających to przekształcenie. Uśmiechnięta podeszła do mnie, było parę osób, 
i powiedziała wprost: Panie burmistrzu, byłam w błędzie, myliłam się. Jestem szczęśliwa, że mogę tu pracować w tej atmosferze. Było nas 5 – 6 osób. Byłem zaskoczony, ale było to dla mnie bardzo sympatyczne. 
· p.Ziarno – jeszcze jedna rzecz, która też tam wyszła, że 36 godzin pracują, czyli 6 godzin dziennie, bo też były obawy, że 40. No i klimat, to rzeczywiście potwierdzam w pełni, że jest taki, nie widać po tych paniach, żeby były znerwicowane, jakieś takie spięte. No, swobodnie chodzące, uśmiechające się. No i w kuchni też obsada duża. Dwóch kucharzy, co dla nas było szokiem, dwóch panów i chyba jeszcze dwie panie były, czyli cztery osoby w kuchni. Tylko jedna rzecz, która była planowana, a nie wyszła, ze względu na to, że nie ma już tej szkółki jeździeckiej „Skiba”, bo planowała tą hipoterapię. No i to nie wyszło. Natomiast, już się kręci jakiś pan, który chce założyć jakąś szkółkę i na potrzeby, nie tylko tego przedszkola, ale innych i jeżeli to wyjdzie, to będzie kucyki doprowadzał do przedszkola. Czyli będzie jeszcze większa atrakcja, jaka miała być. 
· p.Zieliński – ta osoba bada rynek. Jest zainteresowana stworzyć taką małą szkółkę, zakupić kilka kucyków, ale bada rynek, czy będzie odbiór i chciałaby się zająć hipoterapią. Oczywiście na potrzeby całego miasta i wszystkich dzieci, szkół, przedszkoli również. Gdyby te zajęcia odbywały się w przedszkolu to chyba byłoby bardziej praktyczne. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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Chojnice, dnia 19.11.2012r.

OR.0012.6.15.2012
Burmistrz Miasta Chojnice

W załączeniu przekazuję opinię przyjętą na posiedzeniu Komisji Edukacji w dniu 19.11.2012r. (prot. 15/12):
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie regulaminu przyznawania dodatków i innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli i nauczycieli pełniących funkcje kierownicze.

/8 za – jednogłośnie/

Chojnice, dnia 19.11.2012r.

OR.0012.6.15.2012
Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Chojnicach
W załączeniu przekazuję wnioski i opinie przyjęte na posiedzeniu Komisji Edukacji 
w dniu 19.11.2012r. (prot. 3/12):
Komisja Edukacji negatywnie opiniuje wniosek Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność dotyczący wprowadzenia do statutu miasta tzw. obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej oraz stałego punktu w porządku sesji Rady Miejskiej pn. „wnioski obywatelskie”. 

/6 za, 1 wstrzymujący/
