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OR.0012.7.11.2012
P r o t o k ó ł  Nr 11/12
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
19 listopada 2012r. w godz. od 800 do 840.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Joanna Warczak

3. p.Kazimierz Drewek

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Bogdan Kuffel

6. p.Dariusz Szczepański

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Rafał Mielecki

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:
1. p.Aleksander Knitter

- Portal internetowy chojnice.com

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 6 głosów „za”.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy są już znane jakieś autopoprawki do budżetu, do zmian budżetowych?

· Przewodniczący Andrzej Mielke – na ten moment nic nie wiadomo.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyznawania dodatków i innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli i nauczycieli pełniących funkcje kierownicze

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie umiejscowienia Straży Miejskiej w Chojnicach w strukturze Urzędu Miejskiego w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/145/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 14 listopada 2011r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Andrzej Mielke – do naszej Komisji wpłynęło pismo Pana Kazimierza Jaruszewskiego dotyczące zabezpieczenia w budżecie samorządu miejskiego środków na pielęgnowanie 
i utrzymanie czystości grobów, między innymi ks.dra Antoniego Wolszlegiera, dra n.med. Hipolita Ostoi-Lniskiego oraz dra Leona Biskupskiego – w załączeniu.
· Radny Bogdan Kuffel – jak ja przypominam sobie, zostało powołane takie stowarzyszenie pod nazwą „Zabytkowe Chojnice” i między innymi to stowarzyszenie miało się tego typu sprawami zająć, bo z tego, co widzę, z grobownictwa to tylko możemy ewentualnie zrobić groby związane z II wojną światową, a więc te pieniądze są nie do ruszenia. Dobrze, że to pismo wpłynęło, może wywołać szerzą dyskusję, bo teraz przyjmując, czy tylko te groby, które podał Pan Prezes Jaruszewski, czy jeszcze inne groby, może przejdźmy wzorem tego, co jest na nekropoliach typu Powązki, czy Cmentarz Rakowiecki w Krakowie, żeby ewentualnie kwestować, niech radni zainicjują kwestowanie, ponieważ tutaj jest Panie Przewodniczący jeszcze inny problem, te nagrobki to jest tylko dobra wola administratora, bo jak doskonale Pan wie, wszyscy radni również, 20 lat jeżeli nie jest opłacone, to może administrator w majestacie prawa te groby zlikwidować, a wiadomo, że miejsce to kolejne pieniądze. W tym momencie jak gdyby idziemy dwuaspektowo, z jednej strony słuszna uwaga, aby zadbać o te nagrobki, ale pytanie skąd pieniądze, bo pieniądze na grobownictwo są nie do ruszenia, druga sprawa to wykupić, znaleźć pieniądze na wykupienie tych miejsc, żeby administrator nie ponosił kosztów, to jest zarówno problem cmentarza parafialnego, przypominam cmentarza zabytkowego, który wpisany jest do rejestru zabytków i cmentarza komunalnego, tutaj przecież aż o pomstę do nieba woła, tutaj widzimy zdjęcie autora hymnu, tylko dzięki dobrej woli i interwencji Burmistrza Pietrzyka ten grób jeszcze nie uległ likwidacji, bo też nie są uregulowane opłaty. Przyjmując tą metodologię, tam jeszcze jest pierwszy Prezes Sądu i pytanie, kogo tym zainteresować? Tam jest też dyrektor PKO po okresie międzywojennym i pytanie, gdzie adresat. Tutaj jeden apel, możemy w przyszłym roku przygotować się i stanąć z kwestą, przedtem umedialnioną, żeby pomóc, ale druga sprawa, też trzeba byłoby znaleźć pieniądze, żeby na te następne 20 lat to wykupić, bo niech się zmieni opcja i ktoś powie, po co te groby, je likwidujemy. Więc te pieniądze powinny oczywiście być, żeby zapłacić, a z drugiej strony znaleźć środki, albo jakiś patronat, może Sąd by się zainteresował, tam jest przecież grób pierwszego Prezesa Sądu Okręgowego po I wojnie i może Sąd by dał pieniądze. To jest naprawdę problem szerszy i mówię, dobrze, że to pismo wpłynęło, przynajmniej się tym zainteresujmy i jakiś konkretny wniosek wypracujmy.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – czy ten wniosek musimy koniecznie na dzisiejszej Komisji wypracować, bo ja planuję jeszcze spotkanie naszej Komisji z Klubem „Kolejarz” między sesjami, będzie to takie nasze dodatkowe spotkanie i wówczas moglibyśmy ten temat już z wnioskiem konkretnym przygotować.
· Radny Bogdan Kuffel – ta kwesta radnych nie byłaby żadną ujmą dla nas, a z drugiej strony może PKO by jakieś środki znalazło, żeby ten grób odrestaurować tego swojego człowieka. Jednak z drugiej strony znajdźmy możliwości, żeby administrator otrzymał zapłatę na następne 20 lat, bo w tym momencie będą zawsze zamachy na to, również pokusa, żeby znaleźć miejsce do chowania. Przypominam, że jest też szereg nagrobków zabytkowych, które w tym układzie by trzeba odrestaurować, skoro to jest ta najstarsza nekropolia czynna w tej chwili w Chojnicach.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – widzę, że kolega w tym temacie jest tutaj najbardziej uświadomiony i z takim wnioskiem na przyszłym posiedzeniu wystąpimy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – może nie ograniczyć się tylko do cmentarza parafialnego, ale również pamiętać o cmentarzu komunalnym, jest to problem ogólny jednego cmentarza i drugiego.
· Radny Bogdan Kuffel – wracając jeszcze do tematu cmentarzy, z drugiej strony te pieniądze, które są na grobownictwo, to przecież mamy cmentarz na Wysokiej i to z tych pieniędzy musimy zrobić, jest też Dolina Śmierci, to są pieniądze znaczone i nie można ich ruszyć, ale można wystąpić do tych instytucji, których leżą zacni ludzie związani z tą instytucją, mnie się to wydaje zasadne i takie coś musimy zrobić, ale generalnie trzeba znaleźć sposób, żeby te pieniądze zdobyć, wówczas nie będzie zakusów administratora, żeby ten grób zlikwidować. Cmentarz komunalny, jak ja pamiętam początki chowania, w tej chwili też już występuje problem i niedługo trzeba będzie wystąpić o poszerzenie obszaru cmentarza, bo jak nie zrobimy tego teraz, to wszelkie zaniedbane groby zacnych Chojniczan po prostu będą usuwane, bo będzie szukanie nowych miejsc dla pochówku.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – grobownictwo wojenne mamy zabezpieczone poprzez dotacje od Wojewody, a to musimy we własnym zakresie coś poradzić.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja jeszcze tak myślę, czy nie należałoby się zainteresować, co stało się ze stowarzyszeniem ta szumie niby powołanym. Czy ono się w ogóle zawiązało, bo 
w rejestrze nigdzie go nie ma.
· Radny Bogdan Kuffel – wiem, że były jakieś spotkania, ale chyba w KRS to nie zostało wpisane.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – jeżeli chodzi o nasze spotkanie z Klubem „Kolejarz”, to na kiedy możemy je sobie zaplanować?

· Radny Bogdan Kuffel – mnie się wydaje, że jak najszybciej, może jeszcze nawet przed tą sesją, albo zaraz po sesji. Jak tych pieniędzy dla tego Klubu nie znajdziemy w nowym budżecie, to my się spotkamy, porozmawiamy o problemach Klubu „Kolejarz” i z tego w tym momencie nic nie wyjdzie, a uważam, że trzeba to robić podobnie, jak była sytuacja z dachem w Szkole Podstawowej Nr 5.

· Radny Kazimierz Drewek – tam sprawa tego dachu jest najbardziej nagląca, bo jak on się zapadnie to jest katastrofa.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – proponuję spotkanie 29 listopada, czyli w czwartek o godzinie 1000.

· Radny Bogdan Kuffel – proponuję posiedzenie Komisji właśnie w „Kolejarzu”, zobaczmy wreszcie jak to wszystko wygląda. Tutaj w Sali to jest tak, jak byśmy projektowali rondo jego nie widząc.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – w takim razie posiedzenie Komisji będzie wyjściowe i spotkamy się w Klubie „Kolejarz”.

Radny Bogdan Kuffel – na ostatniej sesji Rady Miejskiej radny Haliżak pod koniec sesji w zapytaniach wyskoczył ze sprawą zmiany nazw ulic chojnickich nie rozumiejąc, czy nie chcąc rozumieć tego, o czym ja powiedziałem przy okazji nazwy ronda. Mnie chodzi, żeby ustalić metodologię, 
a więc jakiś trwały zapis, żeby w pierwszej kolejności, ja nie ma nic do Rotmistrza Pileckiego, postać zacna i godna uhonorowania, ale w pierwszym rzędzie, jeżeli we wniosku pojawiła się osoba związana w sposób integralny z miejscem Chojnice zasłużona, to jednak Chojniczanie byli jako pierwsi, ale mówię, wypracować pewną jak gdyby normalnie procedurę nazywania. W związku 
z tym, tam padło oczywiście Finder, Hanki Sawickiej, ulic leżących w sąsiedztwie mojej ulicy, przy której mieszkam, ja sobie pozwoliłem dzisiaj zrobić ksero uchwały Nr IV/37/90 z 22 sierpnia 1990 roku w sprawie zmiany nazwy ulicy i wtedy Rada Miejska mocą oczywiście swej decyzji zmieniła nazwę ulicy Generała Karola Świerczewskiego na ulicę Marszałka Józefa Piłsudskiego, całe szczęście i oczywiście chwała im za to, podpisał Przewodniczący Rady Miejskiej mgr inż. Zbigniew Opas. Mam pytanie, dlaczego wtedy mając taką wolę jednej z największych ulic przywrócono dawną nazwę i dlaczego wtedy właśnie nie poszła, nie było determinacji, może nie było takiej woli, czy nie było wniosku, zmienić te wszystkie ulice i byśmy mieli problem w tym momencie uporządkowany. Przypominam, to tak nie jest łatwo zmienić nazwę ulicy, bo to jest zmiana dowodów i innych dokumentów i teraz pytanie, jeżeli my, a przypominam, było pismo mieszkańców, podpisane przez sporo osób, że im te nazwy ulic nie przeszkadzają, że jeżeli my znajdziemy możliwości pokrycia kosztów wymiany dowodów, czy firmom pieczątek i innych rzeczy, to oni ewentualnie mogą się do tego przychylić, bo to jest tylko kwestia chodzenia i wymiany dowodów. Zastanawiam się, dlaczego wtedy w roku 1990 można było jedną decyzją zrobić jedną ulicę, a nie zrobiono więcej ulic, byłby oczywiście spokój, byśmy mieli wszystko pozamiatane. 
Jeszcze pytanie do Pana Przewodniczącego, jak jesteśmy przy nazwach ulic, to taka jest ulica kuriozalna, którą znalazłem w planie miasta Chojnice, to jest ulica Marynarki i zastanawiałem się, czy może ktoś zapomniał dodać czegoś, jest ulica Marynarki. Ja mam pytanie, może by to dookreślić jednorzędowej, dwurzędowej, handlowej, czy wojennej. Nie ma, jest tylko ulica Marynarki, bądź tu mądry i pisz wiersze, nie rozumiem, czym się kierowali wtedy samorząd, czy konsultacje, bo są potrzebne konsultacje. Ja mówię przy nazwie tego ronda, to może oddajmy to w ręce, jeżeli Samorząd ustami swojego Przewodniczącego był za Świętopełkiem, strzał oczywiście w stopę w sposób ewidentny, tam mamy rozgałęzienie kilku ulic, bo jest Świętopełka, jest Warszawska, jest Dworcowa, jest Piłsudskiego, to w tym momencie koledzy z PiS-u zgłosili Rotmistrza Pileckiego, Samorząd zgłosił Świętopełka, PO zgłosiło Marszałka Piłsudskiego jako kończące i pytanie, przecież możemy pójść dalej, dlaczego nie Warszawskie, dlaczego nie Dworcowe, jest prasa, może zrobią ranking co o tym sądzą najbardziej zainteresowani, więc kierowcy, czy jeżdżący po tym rondzie, co sądzą ludzie, a więc odwołajmy się, taka zabawa, może nawet z nagrodą i wówczas będziemy wiedzieli, co ludzie chcą, a nie my na siłę będziemy teraz przepychali się kto jest ważniejszy, kto ma więcej zasług, czy Rotmistrz, czy Marszałek, czy Świętopełk.
Wracając do punktu wyjściowego, mnie chodzi o metodologię w nazywaniu ulic, jeżeli jest Chojniczanin, a zacny, to w pierwszym miejscu on, potem oczywiście szukajmy innych. Doceniam Jabłoniowa, Czereśniowa, Wiśniowa, to rozumiem, ale ta Marynarki tak mi się zabrzmiała, Igielska, Sielska, nie wiem, czym się kierują, ja do Sielskiej nic nie mam, ale ta Marynarki w tym momencie jest elementem istotnym i że to jest ważny element świadczy fakt, mieli do mnie przyjechać znajomi i kolega, który nie był długo w Chojnicach, jak ma GPS wpisać nazwę ulicy, przy której mieszkam, mówiłem Aleja Brzozowa, ale GPS takiej ulicy nie kupuje, w momencie wpisania Brzozowej wpisał, więc to są elementy ważne tych ulic.

Kolejna sprawa, ta nieszczęsna Hanki Sawickiej, z jednej strony idąc od ulicy Brzozowej mamy H.Sawickiej, a idąc od strony Parku mamy Sawickiej, więc na jednej ulicy mamy jak gdyby dwie nazwy. Może te tabliczki niech będą wreszcie ujednolicone, one są, ale te stare na budynkach za zgodą właścicieli budynków.
Radny Dariusz Szczepański – trochę się poczułem jak na Komisji Komunalnej. Mam takie dwie sprawy, pierwsza jest taka, czy rozmawiał Pan Przewodniczący z Burmistrzem na temat monitoringu, czy są jakieś kroki monitoringu stadionu, czy Burmistrz jakieś działania w tym kierunku podjął, bo tu deklarował, to jest pierwsze pytanie.
Drugie pytanie, chciałbym tutaj taką polemikę, jesteśmy na Komisji Kultury i Sportu, która miała miejsce na jednym z ostatnich meczów tutaj naszej Chojniczanki, gdzie pojawił się taki fajny transparentny napis, przez co PZPN ukarał Klub, czy Pan Przewodniczący ma wiedzę, ktoś miał jakiś wpływ na to?

· Radny Bogdan Kuffel – byłem na meczu i uważam, moja taka jest sentencja, stadiony bez polityki. Uważam, że to jest widowisko sportowe i polityka nie powinna być obecna na stadionach. Teraz pytanie, jeżeli wisiał napis na trybunie kibica i delegat PZPN-u, do czego oczywiście miał prawo, przedłuża wyjście drużyny na mecz dopóki nie usuną tego transparentu, który usunęli nie ci, którzy go mocowali, ja nie wchodzę w napis, nie wchodzę w treść napisu, ale moje zdanie jest takie, stadiony bez polityki, chodzi o widowisko sportowe, potem się pojawia taki duży baner spuszczany z góry w dół, gdzie pokazane są granice II RP i granice Polski aktualnej, to teraz jeżeli ci, którzy te napisy wywieszają sądzą, że społeczność i kibice są w stanie zmienić te ustalenia, gdzie nas naprawdę, mówiąc szczerze, Zachód sprzedał w sposób ewidentny i delegat wstrzymuje rozpoczęcie meczu dopóki nie zostanie to usunięte, kibice wychodzą obrzucając delegata epitetami, delegat był w prawie, ja nie wchodzę w szczegóły, wychodzą demonstracyjnie ze stadionu, potem stoją tam przy bramie, ich wybór, ich decyzja, w końcu żyjemy w demokracji, delegat rozpoczyna mecz. Ja uważam, nie wiem i nie rozumiem, słuszne pytanie, czy Klub został słusznie dodatkowo ukarany, bo i tak dodatkowo tym przesunięciem chyba o 15 minut tego meczu, dobrze, że zawodnicy wyszli z wolą walki, że wygraliśmy ten mecz, ale moje zdanie, skończmy z polityką na stadionach, to już te czasy oczywiście minęły, chyba, że chodzi o wrzawę medialną, nie rozumiem tego.
· Radny Dariusz Szczepański – dlaczego zadałem to pytanie? Właśnie chodziło mi o polemikę na naszej Komisji, ponieważ myślę, że kibice, którzy wchodzą na stadion, a taki transparent przygotować to na pewno nie jest w 5 minut, byli na to przygotowani, oni może nie mają tej wiedzy, może trzeba z nimi rozmawiać po prostu, żeby nie dochodziło do takiej sytuacji, powiedzieć im ewidentnie, przychodzicie na mecz swojej drużyny i zostawmy tą politykę faktycznie w domu, nie wchodźmy z tą polityką na stadiony, bo to jest bez sensu, widowisko 
w tym momencie traci jak gdyby na swoim kolorycie. Z nimi trzeba po prostu rozmawiać, ktoś po prostu popełnił błąd, bo nie wierzę w to, że to młodociani przygotowali, ktoś z dorosłych tam na pewno ich wspierał i brakowało tu jakiejś wiedzy na ten temat.
· Radny Bogdan Kuffel – wiedza jest, ale nie od tego jest Komisja, są władze Klubu, jest Klub Kibica, przepisy kibicom są znane, nie wierzę, żeby kibic, który chodzi na mecz, nie znał przepisów, doskonale te przepisy zna, więc jest to, w myśl tego, co powiedziałem na ostatniej Komisji, kiedy było spotkanie z Policją, niech Klub się zajmie szkoleniem i relacjami Chojniczanka – kibice, bo uważam doping, tutaj byśmy skrzywdzili kibiców, jest fantastyczny, nawet za tą bramą ten doping niósł tych naszych piłkarzy i jak powiedziałem wcześniej widowisko było niezłe, mecz oczywiście wygrany, ale nie od tego jest Komisja, żeby Komisja rozmawiała z kibicami.
· Radny Kazimierz Drewek – od tego jest regulamin Polskiego Związku Piłki Nożnej i Prezesi są od tego, żeby zapoznali wszystkich kibiców tych, którzy to robią i nie my, tylko Prezesi powinni w martwym sezonie zrobić spotkanie i powinni przedstawić co regulamin PZPN mówi.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – na przyszłym spotkaniu w „Kolejarzu” już też możemy ten temat poruszyć.

· Radny Bogdan Kuffel – Komisja nie jest władna do tego, żeby powołać komisję śledczą, żeby szukała mocodawców, to tam tych…

· Przewodniczący Andrzej Mielke – ale nie o to chodziło.

· Radny Dariusz Szczepański – czyli krótko mówiąc, mamy spotkanie  może w następnym roku z Klubem „Chojniczanka”? Brakowało tego może w dyskusji z Prezesami, jest to nowy teraz temat, który się pojawił. Ja byłem zszokowany trochę, bo faktycznie mecz się przedłużył i to bez sensu.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – przypominam, że jestem radnym już 24 lata i czy akurat aprobowałem, czy nie aprobowałem zmiany nazw ulic, była taka chęć, żeby wszystkie nazwy ulic nazwane imieniami tych, którzy byli źli, szkodzili Polsce, ale wiadomo, wówczas było nas w Radzie 28, wszyscy z „Solidarności”, jedna tylko osoba była spoza, ale i tak był podział wśród radnych i chyba dwoma, czy trzema głosami przeszło, że nie wszystkie i wówczas był główny głos ówczesnego Burmistrza, że nie możemy sobie pozwolić w ramach tej demokracji takiej dużej restrykcji wobec tamtej jeszcze władzy. Niby była pełna władza i można było wszystko robić, ale jednak tej pełni nie było. Tak samo też takiego kompletnego, ogólnych działań w sprawie ulic nie było, raczej były rodzajowe, ogólnie nigdy nikt się tym nie zajmował, zostawialiśmy to w kompetencji Urzędu, a Urząd tak pozostawił, nawet nie pamiętam, czy za jakąś Marynarką głosowałem, muszę to sprawdzić.
Jeżeli chodzi o monitoring, nie wiem, miesiąc minął, ale przy najbliższej rozmowie z Burmistrzem zapytam, czy ta sprawa ruszyła i jakie są zamierzenia, wiadomo, pieniędzy nie ma i też pewnie będzie to dziwna sprawa.

· Radny Bogdan Kuffel – jednak coś drgnęło odnośnie monitoringu, bo jest więcej kamer 
w Parku 1000-lecia, Julian Rydzkowski uzyskał kamerę, jest monitorowany i mam nadzieję, że go złomiarze nie wyniosą. Też należy się pochwała w Parku za ten segment do zajęć i ćwiczeń sportowych, są tam postawione różnego rodzaju urządzenia, drugi plac zabaw jest na finiszu 
i uważam, że Park nam pięknieje i tych kamer jest w tym momencie więcej, monitorują te sektory zagrożone.
· Radny Dariusz Szczepański – może można zrobić w ten sposób, że jeżeli mamy nadmiar kamer w Parku 1000-lecia, to będziemy wypożyczali je na stadion.
· Radny Bogdan Kuffel – uważam, że pieniądze na monitoring stadionu muszą być, jeżeli zawodnicy zrobią nam niespodziankę i wejdą do I ligi, czy chcemy, czy nie chcemy, to wymogi PZPN-u muszą być spełnione i tyle w temacie, ale od tego jest gestor, czyli właściciel obiektu, czyli miasto, a Klub ma zająć się edukacją kibiców, zabieganiem o sponsorów, zabieganiem 
o poziom sportowy, to jest inna sprawa.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





      Andrzej Mielke

