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OR.0012.3.11.2012
P r o t o k ó ł  Nr 11/12
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 

19 listopada 2012r. w godz. od 1100 do 1140
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Grzegorz Wirkus

- Przewodniczący

2) p.Joanna Warczak
3) p.Gabriela Wegner
4) p.Marek Szmaglinski
5) p.Tomasz Pajdak

Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 5 stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· spoza Komisji:

1) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

2) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

3) p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny

Osoba spoza Komisji, wymieniona w punkcie 3, brała udział w części posiedzenia.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Wirkus, powitał zebranych członków Komisji, gości, pracowników Urzędu Miejskiego oraz przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2012r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznawania dodatków i innych składników wynagrodzenia dla nauczycieli i nauczycieli pełniących funkcje kierownicze

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie umiejscowienia Straży Miejskiej w Chojnicach w strukturze Urzędu Miejskiego w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/145/11 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 14 listopada 2011r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Grzegorz Wirkus – pragnę poinformować, że otrzymaliśmy odpowiedź z Wydziału Spraw Obywatelskich, podpisaną przez Dyrektora Wajlonisa, na nasz wniosek z poprzedniego posiedzenia, chodziło o wygenerowanie listy rodzin wielodzietnych – w załączeniu.
W tej odpowiedzi mamy podane przyczyny, dla których przygotowanie takiego zestawienia jest niemożliwe, jedną z przyczyn jest to, iż system informacyjny nie pozwala wygenerować takiej listy, są też informacje, że niektóre dzieci w małżeństwach, które się rozwiodły, część dzieci mieszka z ojcem, część z matką, że taka lista jest trudna do wygenerowania. Do mnie ta odpowiedź, powiem szczerze, nie trafia, bo nawet gdyby ta lista nie była do końca precyzyjna, to my potrzebujemy tej listy generalnie do tego, żeby rząd wielkości takich rodzin ustalić, jeżeli to będzie kilka rodzin więcej, czy mniej, to nie zrobi specjalnej różnicy, ale żeby przygotować projekt tej uchwały, o której mówimy już od dwóch miesięcy, musimy też wyliczyć przybliżony koszt, jaki należy założyć 
w przyszłorocznym budżecie, dlatego musimy mieć przynajmniej orientacyjną liczbę rodzin wielodzietnych w mieście.

Poprosiłem na posiedzenie Komisji Dyrektora Wajlonisa, jeżeli nie dotrze proponuję ponowić ten wniosek do Pana Burmistrza o wygenerowanie jednak takiej listy, ona nie musi być precyzyjna do bólu, ale jakąś orientacyjną listę rodzin wielodzietnych musimy mieć, żeby dalej pracować nad projektem tej uchwały. Coraz więcej miast w Polsce sobie z tym radzi, przygotowuje takie Karty Wielodzietnej Rodziny, ja nie rozumiem dlaczego Chojnice nie miałyby sobie z tym poradzić.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja otrzymałam pismo od Pana Dyrektora Wajlonisa i przygotowałam taką odpowiedź, taką listę rodzin faktycznie poszerzoną do 317 rodzin korzystających ze świadczeń rodzinnych. Taką listę przygotowaliśmy, ponieważ próg dotyczący świadczeń rodzinnych się zwiększył, wynosi w tej chwili 504 zł na osobę w rodzinie, więc teraz takich objętych rodzin mamy 317, natomiast w poprzednim miesiącu tych rodzin było 203, czyli różnica jest 114 rodzin, czyli jest więcej rodzin korzystających z pomocy i automatycznie mamy większą ilość rodzin wielodzietnych.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – dziękuję pani Dyrektor za informację, mamy to pismo od Pani – w załączeniu i zgadza się, po podwyższeniu progu, który uprawnia do zasiłku rodzinnego, ta liczba rodzin, które są pod kuratelą, opieką Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej ona zwiększyła się z 203 do 317, ale my w naszych założeniach przyjęliśmy, że Karta Wielodzietnej Rodziny dotyczyć będzie wszystkich rodzin wielodzietnych, nie będziemy tutaj dyskryminować rodzin, które nie są pod opieką MOPS-u, głównie o te rodziny nam chodzi, nie mamy kompletnie rozeznania ile jest takich rodzin. Ja z góry zakładam, że większość tych rodzin pewnie nie będzie nawet korzystała z takiej Karty, ale to nie znaczy, że musimy im zamknąć dostęp. Taka była nasza tutaj wola, wola większości, żeby nie ograniczać tutaj niczym tej Karty Wielodzietnej Rodziny i mamy właśnie ten dylemat, że nie wiemy, ile jest takich rodzin na terenie miasta Chojnice, które są poza kuratelą Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jeżeli tutaj Wydział Spraw Obywatelskich nie pomoże, to trudno będzie zdobyć taką liczbę rodzin z uwagi na faktycznie brak informacji, jesteśmy pod ochrona danych osobowych i pewnych informacji nie można podać, to spowoduje to, że będą trudności dotarcia do tych rodzin.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – my nie potrzebujemy imiennej listy, tylko potrzebujemy liczbę rodzin, nas nie interesują dane personalne tych ludzi.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – my tylko takie dane posiadamy, dane tych osób, które u nas korzystają z pomocy, natomiast nie mamy możliwości zdobycia innych danych osób rodzin wielodzietnych z uwagi na ochronę danych osobowych. Kiedyś robiliśmy takie badania, dane były dostępne, natomiast na dzień dzisiejszy z uwagi na tą ustawę, to tylko jesteśmy w posiadaniu danych osobowych osób, które korzystają z pomocy społecznej.
· Radna Gabriela Wegner – Wydział Spraw Obywatelskich nie udzielił informacji ilościowych, bo to chodzi o informacje ilościowe, tutaj nie obowiązuje żadna ochrona danych osobowych, bo to są dane statystyczne, które powinny tam być.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ja dziękuję pani Dyrektor za to, co Pani przygotowała i to jest naprawdę dobra robota, to nam bardzo dużo powie, bo wiemy, ile jest takich rodzin pod opieką Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, ale teraz zostaje kwestia uzupełnienia tej liczby rodzin, nie listy dokładnie, tylko liczby rodzin, które są poza kuratelą MOPS-u. W odpowiedzi na nasz wniosek pierwszy punkt mówi nam o systemie informacyjnym i myślę, że tutaj jest podstawowy błąd, bo dziwię się że Urząd Miasta nie ma takiego systemu informacyjnego, który pozwala wygenerować taką listę. Jednak ja chcę mieć tą liczbę rodzin, taka była wola Komisji, żebyśmy dla wszystkich rodzin w mieście to przygotowali, więc muszę się oprzeć na tych danych, dlatego proponuję, abyśmy ponowili wniosek do Pana Burmistrza, zresztą rozmawiałem z Panem Burmistrzem, zapytałem dlaczego urzędnicy nie wykonują poleceń, bo wniosek, który skierowaliśmy do Burmistrza, został przekazany do Wydziału i Wydział odmówił wykonania tego wniosku. Myślałem, że do grudniowej sesji zdążymy ten projekt uchwały przygotować, jednak wynika z tego, że nie zdążymy i pewnie rok będziemy musieli czekać znowu na kolejny budżet, bo jak nie będą te środki w budżecie zaplanowane, to nic z tego nie będzie.
· Dyrektor Robert Wajlonis – gdyby nie zmiany systemowe, które poczyniono w ewidencji ludności, to takie dane jeszcze parę lat temu byłbym w stanie wygenerować, natomiast na chwilę obecną praktycznie nie jest to możliwe. Kiedyś, kiedy były tak zwane sztywne karty, które były prowadzone ręcznie, przy każdej karcie była rodzina cała, dzieci, ojciec, matka i można było ustalić skład tej rodziny. Na dzień dzisiejszy my takich danych nie mamy, nie mamy możliwości tak naprawdę nawet ręcznego sprawdzenia, bo teoretycznie można, mógłbym posadzić jakiegoś pracownika, który by siedział przez najbliższe kilka miesięcy i ustalał. Natomiast na dzień dzisiejszy, kiedy zmiany dotyczące również ewidencji ludności idą w tym kierunku, że na dobrą sprawę nikt nawet nie musi podawać gdzie zamieszkuje, często są sytuacje, że się wyprowadzają, nie podają nowych miejsc zamieszkania, my nie jesteśmy w stanie tego wygenerować. Często są sytuacje takie, że rodzice na przykład przemeldowują dzieci, żeby mieć dostęp do innej szkoły, niż przypada to z rozdzielnika. Nie ma możliwości praktycznie ustalenia dokładnych tych danych, te dane, jeżeli już, będą zawsze w przybliżeniu i oparte niestety tylko i wyłącznie o te dane, o których Pan Przewodniczący i ja pomyśleliśmy, czyli dodatek rodzinny, nie ma innych po prostu możliwości fizycznych.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czy jest możliwość przybliżonej liczby, bo my nie mówimy nawet o precyzyjnej liczbie tych rodzin, tylko przybliżonej, bo żeby zaprojektować koszt 
w budżecie, to musimy jakąś przybliżoną liczbę takich rodzin znać.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ta jedynie przybliżona liczba, to jest ta, którą mamy 
z MOPS-u i myślę, że do tego należałoby dodać około 20%, chyba nie więcej.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – osobiście nie mam kompletnego rozeznania, ile może być takich rodzin.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – na przykład ja w tej sytuacji też zaliczam się do rodzin wielodzietnych, a mnie żaden system nie wyłapie, nawet gdyby ręcznie sprawdzali w moim Urzędzie też nie, bo mój syn mieszka w Gdańsku. Spróbujemy jeszcze napisać do Urzędu Statystycznego, żeby nam podano taką liczbę, o ile dysponują danymi, ale ostatnie spisy, które były, one tych danych nie obejmowały i to jest problem. Tak naprawdę, to jedynie by trzeba zrobić własny spis.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – nie ma takich systemów informatycznych, które by generowały takie dane?

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – my takimi systemami nie dysponujemy. Muszę się jeszcze zastanowić, nie wiem, czy system PESEL byłby w stanie to wyłapać, ale też wątpię, bo te dane, które są w tym systemie zawarte, one tak naprawdę nie uwzględniają powiązań rodzinnych, na przykład ktoś może się nazywać „Nowak” i wyjdzie nam, że ma 10 dzieci, ale żadne ze sobą nie będzie spokrewnione, bo system nam to wyrzuci, nawet imiona rodziców mogą być identyczne i tu jest ten problem. Ja bardzo poważnie podszedłem do tego, co Pan Przewodniczący prosił, również prosiłem Panią Dyrektor Wydziału, jedyne, co Pani Dyrektor może, to też niestety odesłać do naszej Pani Dyrektor MOPS-u. Może poprosić, bo innego wyjścia nie widzę, przecież pracownicy MOPS-u chodzą w teren, mają pod opieką różne środowiska i jedynie na zasadzie rozmowy z podopiecznymi, może znają w sąsiedztwie rodziny dwa plus trzy, tylko na tej zasadzie.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że zastanowimy się nad przyjęciem tych danych ostatnich z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i powiększymy tą liczbę o około 20%, będzie to jakiś szacunek.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja nawet w Urzędzie Stanu Cywilnego nie jestem 
w stanie tego sprawdzić, nawet ręcznie. Systemy, które są, one są zupełnie dla innych celów 
i one tak naprawdę nie pozwalają na generowanie nam tych danych.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ja myślę, że jednak są takie systemy dostępne.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – trzeba by było zacząć od początku wprowadzać i to też do tyłu byłby duży problem, chyba, że byśmy po prostu wysłali ludzi w pole, że tak powiem, do uzyskania danych. Na pewno trzeba by się zwrócić w tym zakresie do Urzędu Statystycznego, ja takie pismo przygotuję. Tak na dobrą sprawę, my, jako Urząd, nie mamy możliwości sprawdzenia ilu faktycznie mamy mieszkańców, jedynym miarodajnym rejestrem w tym zakresie jest rejestr wyborców, bo już nie ewidencja ludności, tylko rejestr wyborców, a i to on jest wadliwy, bo może być sytuacja taka, że ktoś zamieszkuje w Nowym Jorku, ale wpisał się do naszego rejestru wyborców, on nie musi być nawet zameldowany i tutaj jest wyborcą, co nie oznacza, że jest naszym mieszkańcem, również odwrotnie, są mieszkańcy naszego miasta tu zameldowani, którzy są w rejestrze wyborców w innym mieście. Dlatego mówię, te dane obarczone są niestety bardzo dużą dozą omyłki, ale to nie jest wina nasza, tylko niestety, wprowadzono takie, a nie inne systemy, akurat w tym ręcznym prowadzeniu systemu i kartotek one były, zajmowały olbrzymią ilość miejsca, ale pozwalały na generowanie różnego rodzaju danych. Z drugiej strony było to też nie do końca w porządku jeśli chodzi o ustawę o ochronie danych osobowych, gdzie Urzędy gromadziły różne niepotrzebne, niewynikające z przepisów dane, którymi mogły w takich, czy innych celach obracać, stąd ustawodawca przewidział takie możliwości, ale nie przewidział, że życie nie jest jednoznaczne, że radni mają prawo podejmować różne działania związane z życiem społecznym i potrzebują do tego danych, bo tylko na tym się pracuje. Jeszcze możliwość jest taka, ja też myślę, że tutaj moglibyśmy wystąpić do szkół, oni mają dane w Komitetach Rodzicielskich między innymi, bo tam są ulgi, ale to też nie obejmie wszystkich, tylko tych, którzy mają dzieci w wieku szkolnym.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – proponuję, abyśmy przegłosowali taki wniosek do Pana Burmistrza o wystosowanie zapytania do Urzędu Statystycznego o liczbę takich rodzin, być może to nam jeszcze coś pomoże.
Komisja ds. Społecznych prosi Pana Burmistrza o wystąpienie do Urzędu Statystycznego z pismem w sprawie uzyskania danych dotyczących ilości rodzin wielodzietnych (trójka dzieci i więcej) zamieszkujących na terenie miasta Chojnice.
- 5 głosów „za” – jednogłośnie.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – w taki razie dla naszych tutaj szacunków powiększymy tą liczbę rodzin, którą nam przygotowała Pani Dyrektor Szczepańska o 20%, być może z Urzędu Statystycznego będzie ta liczba bardziej przybliżona.
· Radna Gabriela Wegner – może faktycznie przyjąć te 500, to jest trochę więcej niż 20%.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę 400, to pewnie będzie bliższe prawdy, prawie ponad 80 rodzin dodajemy. W miastach, w których Karta Wielodzietnej Rodziny działa, zazwyczaj wszędzie jest to na podobnym poziomie, korzysta, bo to Karta jest dla tych, którzy chcą z niej korzystać, nikt nie będzie zmuszał do korzystania z tej Karty, to trzeba złożyć wniosek i na wniosek rodziny będzie ona wydawana, korzysta maksymalnie do 2/3 rodzin, które zamieszkują na danym terenie. Pewnie nawet wszystkie rodziny, które są pod opieką MOPS-u, nie będą się ubiegały o tą Kartę, ale żeby zaprojektować w uchwale jakiś koszt, to musimy znać przybliżoną liczbę tych rodzin, stąd był ten cały zamęt.
Że jeszcze ktoś z Państwa coś na temat ulg, przywilejów, jakie by dawała ta Karta Rodziny, może jakieś nowe przemyślenia, bo my wcześniej mówiliśmy o tym, żeby to były darmowe przejazdy autobusami miejskimi, miał być raz w miesiącu basen i raz w miesiącu kino, chcemy też zaprosić prywatnych przedsiębiorców, którzy świadczą usługi dla ludności, jeżeli będą chcieli jakieś ulgi dla takich rodzin wprowadzić, oczywiście zapraszamy ich do współpracy i to też obejmie ta Karta. Może są jeszcze jakieś inne przemyślenia, które by trzeba wziąć pod uwagę?

· Radny Marek Szmaglinski – może wizyta w galerii Pana Jutrzenki-Trzebiatowskiego, czy Muzeum?
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czy to trzeba z Panem Jutrzenką też odrębnie negocjować?

· Radna Gabriela Wegner – wpisywanie Muzeum dla mnie jest bezsensem, przecież są Noce Muzeum, gdzie można wejść bezpłatnie, również wejście do Muzeum nie jest rzeczą, że tak powiem, cykliczną, z reguły się idzie raz i koniec, mówimy o mieszkańcach naszego miasta, większość dzieci na pewno już była, nawet ze szkołą była.

· Radny Tomasz Pajdak – może jakiś ogólny wpis uczestnictwa w imprezach organizowanych przez Urząd Miejski, są przecież jakieś koncerty, które czasami są płatne, a dla nich byłyby bilety za darmo. Oczywiście w zależności od tego, co będzie organizowane, czyli punkt taki ogólny, możliwość bezpłatnego wstępu na imprezy organizowane przez Urząd Miejski.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – jakie uprawnienia ma dawać ta Karta, to musi być na rok do przodu. Myślę, skoro nie ma nowych pomysłów, to zostaniemy przy tych trzech generalnych, co roku ta karta jak gdyby będzie odnawiana i mogą nowe rzeczy być przewidziane. Myślę, że same przejazdy miejskimi autobusami to już będzie duża ulga dla tych rodzin i dość duży uszczerbek dla budżetu miasta, więc pewnie czeka nas duży bój z resztą radnych, żeby przeforsować ten pomysł.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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