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OR.0012.8.1.2013
Protokół nr 1/13
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 16.01.2013r. w godz. 800 – 830
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Maria Błoniarz-Górna
3) Bartosz Bluma

4) Leszek Pepliński
członkowie nieobecni:

Antoni Szlanga


- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza komisji:
Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżecie miasta Chojnice na 2013r.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – Państwo zapoznaliście się z treścią tej uchwały 
i czy w związku z tym są jakieś uwagi do projektu tej uchwały?
· Radny Bartosz Bluma – to znaczy, uwagi pewnie są. Natomiast tu posiedzenie Komisji Budżetu będzie takim kluczowym, bo tam będzie Pani Skarbnik i będzie można zadawać pytania dotyczące samego stricte tematy. No, ja myślę, że nasza komisja niech zajmie się pozostałymi, a część z nas będzie miała możliwość spotkania na Komisji Budżetu. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja tylko chciałam dodać, że co dotyczy naszej komisji to są te odpady i jest tam, jeżeli ktoś dobrze przeczytał, to jest wszystko opisane, że miasto może uzyskać z tego 2 mln i coś, a musi wydać ponad 3 mln, żeby przygotować stanowiska. I to dotyczy naszej komisji. Uważam, że powinniśmy to wiedzieć, że nie będziemy brać od mieszkańców ten pozostały milion, który nam brakuje, bo musimy przygotować to wszystko i w związku z tym jest tam większa potrzeba w budżecie i jest to ujęte. 

· Radny Bartosz Bluma – ja pozwolę sobie dodać, że na razie właściwie opieramy się tylko i wyłącznie na szacunkach i pewnie życie zweryfikuje, czy to będzie tylko milion?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tym bardziej, że na dzisiaj obowiązująca uchwała jeszcze w żaden sposób nie odzwierciedla tego, co nam przyniesie życie. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny gruntów.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o ten projekt, to jest to tak oczywiste, że jeżeli ta inwestycja ma być na naszym terenie, to natychmiast musimy oddawać. 

· Radny Stanisław Kowalik – to jest sprawa tak czytelna i oczywista, że nie ma o czym dyskutować. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2013 rok.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym powiedzieć, że na Komisji Rewizyjnej wnikliwie rozpatrywaliśmy punkt po punkcie, miesiąc po miesiącu kontrole, które będą przeprowadzone. Mamy tu m.in. kontrolę Miejskiej Biblioteki Publicznej, ponieważ do tej pory takiej kontroli w tej bibliotece nie było. 
Projekt uchwały w sprawie zgody/odmowy na rozwiązanie stosunku pracy z radnym.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie chciałbym się wypowiadać w tej sprawie, ponieważ ja osobiście nie widzę żadnych podstaw do tego, żeby akurat decydować o odwołaniu z uwagi na to, że w żadnym tutaj dokumencie, w uzasadnieniu nie funkcjonuje przyczyna zwolnienia dyscyplinarnego. W związku z tym nie mamy żadnych tutaj podstaw do tego zająć stosowną decyzję odnośnie wyrażenia na zwolnienie dyscyplinarne. Ja chciałbym przypomnieć, że w pierwszej kadencji podobna sytuacja miała miejsce, ale tam była czytelna sprawa, ponieważ dyrektor ówczesnego zakładu skierował takie również pismo do Rady Miejskiej wykazując, że został przyłapany na kradzieży i to na tamten czas rzeczywiście była czytelna sytuacja. Tak, że stracił stanowisko przewodniczącego. Dalej pozostał wprawdzie radnym, bo takie na tamten czas obowiązywały przepisy i wprawdzie wyrokiem sądu też został skazany. Chociaż sąd jednoznacznie uzasadnił, że na małą szkodliwość dla firmy. Niemniej został skazany wyrokiem sądu, a tym samym przestał pełnić funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. Tutaj jest zupełnie inna kwestia. 
W uzasadnieniu nie ma żadnej przyczyny, czy też popełnionego wykroczenia. W związku z tym myślę, że każdy z nas na sesji odpowiednie swoje stanowisko zajmie. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny gruntów,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2013 rok,

· projekt uchwały w sprawie zgody/odmowy na rozwiązanie stosunku pracy z radnym.

Ad.2.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – odczytał pismo dotyczące wniosku połączonych komisji – Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji Ochrony Środowiska, nakazujące Pani Marlenie Pawlak inspektorowi ds. ochrony zabytków dokonania kontroli obiektów wskazanych w rejestrze zabytków na terenie miasta (w załączeniu). 
Chciałbym jeszcze poinformować, że już w tej chwili ukazała się w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Chojnice. W tej uchwale wojewoda uchylił: w § 20 ust. 1 pkt 1 – zapis „1 raz w roku” oraz w § 21 ust. 2 i 3. Są to mało istotne tematy. Niemniej uchwała w pozostałym brzmieniu jest obowiązująca i tutaj jak najbardziej będzie ona obowiązywała, jeśli chodzi o miasto Chojnice. Jeżeli ktoś będzie chciał się zapoznać z treścią tego regulaminu, to może to zrobić. 
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie, czy czasami nie zastanowić się nad sformułowaniem stosownego wniosku. Mamy zimę, a nasze miasto, powiem szczerze, wszyscy, którzy przyjeżdżają, w ten ostatni weekend miałem możliwość i ja wyjeżdżania poza obszar naszego miasta, jak również goście przyjeżdżający do naszego miasta narzekają na śnieg zalegający na ulicach miejskich. I dotyczy to rzeczywiście tylko ulic miejskich. Przykład dnia dzisiejszego – ul. Tucholska należąca, czy będąca we władaniu dróg wojewódzkich jest odśnieżona, czysta, przejezdna, ul. Gdańska – zalega śnieg na środku, 
a opady śniegu w ostatnich dniach nie były już takie specjalnie duże. No, zaapelować do Pana Burmistrza o podjęcie stosownych działań. Już nie mówię o ulicach bocznych, gdzie ten śnieg zalega już od samego początku. Miasto nie jest odśnieżane i to jest problem, na który skarżą się mieszkańcy i wszyscy, którzy odwiedzają nasze miasto. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym tutaj wesprzeć kolegę Blumę, ponieważ rzeczywiście również osobiście stwierdzam, że nasze ulice nie są praktycznie, może nie w 100%, ale w dużej części ciągów ulicznych, jak również chodników nieodśnieżane. Zalega śnieg, co utrudnia poprzez to chodzenie przechodniów, jak również przemieszczanie się pojazdów, a co w konsekwencji, no przynajmniej stwarza niebezpieczeństwo spowodowania wypadków, utraty zdrowia i życia mieszkańców. W związku z tym tutaj ja bym wniosek postawił.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja proponuję coś innego. Ja bym proponowała poprosić w tej chwili Pana dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej, aby wyjaśnił tą sprawę na miejscu, tu i teraz. Nie będziemy pisać wniosków i czekać do 28 stycznia, na sesję. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. 

· Radny Bartosz Bluma – no to rzeczywiście nie ma co czekać. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – witam Pana dyrektora na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska. Panie dyrektorze w sprawach bieżących mamy temat dotyczący odśnieżania. Jest to temat, który rzeczywiście na dzisiaj jest aktualny i muszę tutaj z całą dozą powagi powiedzieć, że ulice w mieście są źle odśnieżane. Na ulicach miejskich i nie tylko zalega śnieg, są zwężone w dużej mierze ulice, w konsekwencji wymijanie się samochodów stwarza zagrożenie. Po kolejnych opadach, a mamy co chwilę jakieś tam dopadywanie śniegu, powoduje to, że na ulicach zalega śnieg, a w związku z tym musimy zrobić tutaj dosyć szybki ruch, żeby tą nieprawidłowość wyeliminować. Czyli, albo uaktywnić bardziej operatora, który obsługuje w odśnieżaniu nasze miejskie ulice, albo też zwiększyć siły z uwagi na to, że jeśli dwie czy trzy nawet piaskarki, a też i pług jeździ po mieście, to nie jest w stanie w jednym czasie wszystko załatwić. Dlatego też tutaj niech się Pan dyrektor wypowie w tej kwestii. Jeszcze w tej sprawie proszę kolegę Blumę. 
· Radny Bartosz Bluma – tutaj w główniej mierze chodzi nam o ul. Gdańską, bo jest to główna arteria komunikacyjna naszego miasta. Tam śnieg zalega od ponad tygodnia czasu. Przy mrozie ok. 6 – 7o, który mamy na dzień dzisiejszy, no to posypywanie solą nic nie daje, bo ten śnieg i tak się nie topi. Go po prostu trzeba albo usunąć fizycznie, albo zgarnąć na pobocze, które na szczęście tam są dostępne. Ja mówiłem tutaj, podnosiłem na komisji, że ludzie, czy też ci, którzy przejeżdżają przez Chojnice, albo dojeżdżają do Chojnic, po porostu aż wyśmiewają się, bo w innych gminach nie ma tego problemu. Ten problem dotyczy tylko i wyłącznie miasta Chojnice. Od województwa kujawsko-pomorskiego jeżdżąc, poprzez Gminę Chojnice główne ciągi komunikacyjne są przejezdne. Nie mówię o drogach osiedlowych, tych lokalnych, gdzie dojeżdżają tylko i wyłącznie mieszkańcy. Tam zdaję sobie sprawę, no siły i możliwości są ograniczone. Ale główna arteria komunikacyjna naszego miasta – ul. Gdańska od tygodnia zalega śnieg na środku jezdni, który nie jest ruszany, a opady śniegu, no są, ale minimalne. 
· p.Rekowski – no i cóż mam powiedzieć? Akcja zima – egzekwować. Przejezdność jest na wszystkich drogach. Trzeba mieć świadomość, że akcja zima jest bardzo drogą ingerencją finansową. W miesiącu grudniu, gdzie nie wydawałoby się, że nie było opadów żadnych, a wydaliśmy 200 tys. zł. W miesiącu bieżącym, na chwilę obecną jeszcze nie mam kalkulacji, ale chciałbym, aby wykonawcy już przygotowali nam podsumowanie przynajmniej tych dwóch pierwszych tygodni. Rzeczywiście za akcję zima odpowiadamy bezpośrednio na drogach gminnych. Natomiast przejezdność musi utrzymać operator. On musi dobierać środki w taki sposób…, bo usunąć śnieg. Usunięcie śniegu nie powoduje polepszenia jakości drogi. Owszem ona będzie czarna, ale co z tego, jak będziemy się borykali ze śliskością w obrębach skrzyżowań. Czasami ten zalegający śnieg pomaga właśnie w wytraceniu prędkości tuż przed samymi skrzyżowaniami. Owszem, być może na wysokości Lidla, czy Straży Pożarnej tam ten pas środkowy rzeczywiście ten pas środkowy jest zabłocony. Cały na pewno nie, ponieważ tam, gdzie jest wyspa środkowa nie ma śniegu zalegającego, ani w pasie jezdni, ani w pasie środkowym. On się tworzy tam gdzie jest ta szerokość jezdni bezpośredniej ponad 11 m i w pasie środka, gdzie nie ma natężenia pojazdów, bo samochody powodują pewne też roztapiane się śniegu. Bo środki użyte, czyli ten piasek i sól, i ilość przejeżdżających pojazdów powoduje, że ten śnieg się eliminuje w postaci wytrąconej wody. Natomiast rzeczywiście w tym pasie środkowym jest. Możemy to usunąć, nie ma najmniejszego problemu, jeżeli to aż taką bolączkę powoduje i utrudnia. 
· Radny Bartosz Bluma – zimę mamy co roku. Ja sobie zdaję sprawę, że są ogromne środki potrzebne, a zresztą też staramy się te środki zabezpieczyć w naszym budżecie, żeby one były wystarczające na usuwanie tego śniegu, tylko tak mówię – problem dotyczy generalnie naszego miasta i to drugi rok z rzędu. Jeżeli chodzi o ul. Gdańską, no ja akurat mam tą możliwość, bo ja codziennie jeżdżę do pracy i całą ul. Gdańską przejeżdżam od ul. Tucholskiej do ronda „Solidarności” i wiem jak to wygląda. Przykład skrzyżowanie, skręt z ul. Gdańskiej na ul. Obrońców Chojnic, tam jest lewoskręt zrobiony, tam zalega śnieg. Na samum lewoskręcie. Ul. Gdańska od skrzyżowania z ul. Tucholską od wysokości mniej więcej właśnie Straży Pożarnej, nie ma wyspy środkowej – zalega śnieg. Tam od mniej więcej Straży Pożarnej, kawałek za zaczyna się wyspa środkowa – też zalega śnieg. Sprawa dotyczy całego ciągu ul. Gdańskiej w naszym mieście. Skupiłem się tylko na jednej ulicy, a takich przykładów dróg miejskich, czy też nawet powiatowych, bo tutaj ewentualnie też jeszcze egzekwowanie ze strony powiatu odśnieżania tych dróg też należy według mnie podjąć. Natomiast, no śnieg pada i są to dość małe opady w ostatnich dniach, więc nie uważam, że służby za to odpowiedzialne nie nadążają z tym. One po prostu tego w ogóle nie robią, a taki duży mróz jak mamy na dzień dzisiejszy nie roztapia tego śniegu. Ten śnieg zalega i to jest problem. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym tylko przypomnieć, że obowiązkiem w zasadzie miasta jest koordynowanie, czy też cały czas nadzorowanie nad czystością dróg w konsekwencji tego, żeby ten śnieg nie zalegał. Ale też i prośba taka do Pana dyrektora, żeby do starostwa wysłał sygnał, że również i drogi powiatowe, jaką jest ul. Świętopełka, Drzymały, Towarowa – tam również zalega dosyć dużo śniegu. W związku 
z czym również tam jest niebezpiecznie. W związku z czym prosimy jeszcze raz, bo nie chcielibyśmy czekać z tym do sesji i wyeksponować to mocno na sesji, żeby Pan dyrektor tutaj bezpośrednio uruchomił swoje służby i też wymógł na operatorze, które obsługuje dzisiaj nasze miejskie ulice, żeby rzeczywiście w sposób natychmiastowy to wszystko zostało załatwione. 

· p.Rekowski – dobrze. My też musimy się przestawić, bo to nie jest tak, że my będziemy wszystko do surowego i czarnego, bo to się po prostu nie da. Wystarczą, że dwie, trzy osoby przejdą i już nie da się tego pługiem zebrać, bo są różne temperatury i czasami to zaraz przymarza. Dlatego robią się te „szklanki”. Są dni, że warto odśnieżyć, a nie warto sypać, ale też są dni, że trzeba zrobić odwrotnie. Proszę zwrócić uwagę, że mróz w nawierzchni jezdni jest. Czyli, jak my zdejmiemy całą czapę śniegu, to będziemy mięli jedną wielką gołoledź. Ją mieliśmy dwa lata temu i była dokładnie ta sama rozmowa, że służby źle reagują w obrębie skrzyżowań. Mięliśmy ślizgawkę na ul. Kościerska – Gdańska, mięliśmy ślizgawkę przy ul. Obrońców Chojnic, tą samą ślizgawkę mięliśmy na ul. Tucholskiej. Dlaczego? Bo za szybko sprzątnęliśmy śnieg z jezdni. 
· Radny Bartosz Bluma – tylko pytanie, dlaczego w innych gminach tego problemu nie ma? 

· p.Rekowski – ale w jakich innych gminach? Bo ja nie widzę rażąco lepszego standardu… Owszem widzę lepszy standard w Człuchowie, ale tylko dlatego, że przebiega tam Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych, czyli ta stara droga 22, którą wcześniej mięliśmy przez miasto. Jest to zupełnie inny standard, inny sposób odśnieżania, inne też potrzeby operatora, bo operator generalny musi zabezpieczyć ruch całego kraju, czyli nie ten lokalny ruch z domu do pracy, ale właśnie ten tranzytowy głównie.
· Radny Bartosz Bluma – np. ul. Tucholska należy do dróg wojewódzkich, tak?

· p.Rekowski – tak. 

· Radny Bartosz Bluma – i ona jest dzisiaj czarna. Proszę przejechać. Ja jechałem godzinę temu. 

· p.Rekowski – przejadę. 

· Radny Bartosz Bluma – jest czarniutka, wjeżdża się z ul. Tucholskiej na Gdańską, początkowo jeszcze jest nawiezione, nie wiem czy to jest solanka, to jest tam dosyć dobrze, ale już na wysokości stacji „Bliska”, Straży Pożarnej już śnieg cały czas zalega. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to znaczy temat wiadomo i już dyrektor tutaj, jestem przekonany, że tutaj uruchomi pewne szybkie działania i myślę, że ten problem zostanie wyeliminowany. 

· Radny Bartosz Bluma – ja miałbym też prośbę, bo w poniedziałek zbiera się Komisja Budżetu, czy ewentualnie jakąś informację zwrotną na tej komisji będziemy mogli od Pana uzyskać?

· p.Rekowski – tak. Odnośnie tego sezonu?

· Radny Bartosz Bluma – to znaczy, te działania, które Pan podjął. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w piątek jest Komisja Komunalna, czy też do piątku będzie można przygotować taką informację? Bo temat jest na tyle ważki, że można to jak najszybciej załatwić. 

· p.Rekowski – tak. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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