OR.0012.1.2.2013
P R O T O K Ó Ł nr 2/13
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 18.01.2013r. 
w godzinach od 1000 – 1030
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący; 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji
3) Andrzej Mielke
4) Renata Dąbrowska

5) Krzysztof Haliżak
6) Stanisław Kowalik

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
2) Rafał Mielecki

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 6 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Radosław Osiński

- portal „chojnice.com”

2) Monika Szymecka 
- portal „chojnice24.pl”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad.1.
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to uczestniczyliśmy przed chwilą w posiedzeniu Komisji Komunalnej, gdzie materiał sesyjny był szczegółowo omówiony. Wobec tego proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. Prosiłbym tylko o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2013 rok.
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2013 rok.

/5 za – jednogłośnie/
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny gruntów,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2013 rok,

· projekt uchwały w sprawie zgody/odmowy na rozwiązanie stosunku pracy z radnym.

Ad.2.
· Przewodniczący Edward Gabryś – w sprawach bieżących chciałbym zapoznać członków komisji z pismami, jakie wyszły od burmistrza, a przekazujące nasze zalecenia pokontrolne do Chojnickiego Domu Kultury oraz Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 
i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w związku z przeprowadzoną przez naszą komisję kontrolą w tych podmiotach w dniu 16.11.2012r.
Odczytał pisma (w załączeniu). 
Te treści zaleceń burmistrz przesłał do podmiotów, które były kontrolowane. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – to znaczy, ja nie rozumiem, bo jest tam, jeżeli chodzi o Chojnicki Dom Kultury, o te treści itd., jest to adresowane do Rady Programowej. Zespół kontrolny twierdził, że Rada Programowa nie istnieje. Zatem ja bym proponował, żeby komisja wystosowała do burmistrza wniosek, ażeby nowa dyrekcja Chojnickiego Domu Kultury reaktywowała nową Radę Programową, bo od tego trzeba zacząć. Bo jeżeli Rada Programowa, co ja uważam za słuszne, wspólnie z dyrekcją ma być ciałem opiniodawczym i ma być ciałem, które będzie kontrolowało merytoryczną działalność realizowaną przez instruktorów, to przede wszystkim musi istnieć ta Rada Programowa. Tak, że ja proponuję wniosek, aby reaktywować Radę Programową staraniem nowej dyrekcji Chojnickiego Domu Kultury. Być może nie zostało to wyartykułowane wprost 
w tych zaleceniach pokontrolnych, ale taki wniosek wydaje się jak najbardziej zasadny. 
Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja Rewizyjna wnioskuje o reaktywowanie Rady Programowej Chojnickiego Domu Kultury, staraniem nowej dyrekcji tej instytucji. 

/5 za – jednogłośnie/

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – druga sprawa, dotycząca zaleceń, które zostały skierowane do Referatu ds. Kultury. Uważam, że adresat jest nie ten, ponieważ z tego, co przynajmniej się orientuję, bo to chodzi o zapisy, które się w zadaniach Referatu Kultury, takie zapisy powinny być zrealizowane przez Wydział Organizacyjny, przez Dyrektora Generalnego. Tak, że nie ten adresat zaleceń, który burmistrz określił. Te zalecenia powinny być skierowane do Dyrektora Generalnego. Ja bym tego nie wnioskiem przedstawił, tylko uwagą, która powinien Pan Przewodniczący wyartykułować jednak na sesji. Niewłaściwy adresat, bo przecież referat sam sobie nie określa zadań. 
Komisja Rewizyjna zwraca uwagę, iż adresatem zaleceń pokontrolnych dotyczących zadań Referatu Kultury, Sportu i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi powinien być Dyrektor Generalny, który przygotowałby odpowiednie zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miejskiego w Chojnicach. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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Podpisy członków Komisji: 
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