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OR.0012.2.2.2013

P r o t o k ó ł  Nr 2/13
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

19 lutego 2013r. w godz. od 1000 do 1035.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący
2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Krzysztof Haliżak

5. p.Bartosz Bluma

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
2. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta i przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wykonaliśmy dokumentację na budowę Domu Dziennego Pobytu, ponieważ ten budynek ma budować Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, to powinniśmy właściwie mu sprzedać tą dokumentację, w związku z tym w budżecie mamy zaplanowane dochody ze sprzedaży, jednak ponieważ ZGM nie ma pieniędzy, w związku z tym udzielimy dopłaty, jest to kwota 36.285 zł.
Z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego dostaniemy decyzję, jeszcze je nie ma, ale już wiemy, na wypłatę stypendium socjalnego dla uczniów w kwocie 285.960 zł i to wprowadzamy po stronie dochodów i wydatków, ponieważ na udział własny na wypłatę tych stypendiów środki w budżecie już są.

Przenosi się środki w planie finansowym Urzędu między paragrafami wydatków w projekcie „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic” łącznie kwotę 4.366 zł i małe wydatki są przeznaczone na gospodarkę nieruchomościami, potrzeba przenieść z planów zagospodarowania właśnie tutaj 20.000 zł, jednak czy to wystarczy, nie wiadomo. Są to środki na zwykłe usługi, na zapisy notarialne, zlecenia wyceny i tak dalej, po prostu na zakup usług.

Wprowadza się do budżetu zadanie inwestycyjne „Pomoc finansowa dla Powiatu Chojnickiego na przebudowę ulicy Derdowskiego wraz ze skrzyżowaniem z ulicą Wysoką, Mickiewicza, Zieloną i Kilińskiego oraz przebudowę ulicy Zielonej wraz ze skrzyżowaniem z ulicą Strzelecką w Chojnicach” 
w kwocie 1.840.000 zł, zadanie to było zapisane z kwotą 3.790.000 zł na rok 2014, teraz z tego roku 2014 schodzi i wchodzi do roku bieżącego i źródłem finansowania tego zadania będzie dotacja zwiększająca dochody budżetu z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczona na dofinansowanie zakupu windy w ramach inwestycji „Przebudowa budynku Szkoły Podstawowej Nr 5” w kwocie 81.210 zł, również zwiększa się plan udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych o 200.000 zł, rozwiązaliśmy całą rezerwę ogólną 108.000 zł i z wolnych środków 1.450.790 zł, żeby tą kwotę 1.840.000 zł uzyskać.
Ponadto z planu finansowego Urzędu z dokształcania nauczycieli przenoszona jest kwota 2.121 zł 
i zwiększony jest plan finansowy Żłobka, ponieważ było tam włamanie i trzeba naprawić drzwi.

Prawdopodobnie ruszymy targowisko, tylko nie wiem, na ile to się da, bo dopiero przed chwilą rozmawiałam, tam trzeba zdjąć, dostosowując się do przetargu, który został już zrealizowany, należy zmniejszyć dochody o 236.000 zł i o tą samą kwotę trzeba zmniejszyć wydatki, czyli tutaj nie wiem, czy zostanie jeszcze jakaś wolna kwota, ponieważ Pan Burmistrz szuka pieniędzy na dach obiektu na stadionie „Kolejarz”.

Prawdopodobnie będzie jeszcze jedna inwestycja, chodzi o zakup zamiatarki, czy szczotkarki do obsługi zieleni w Parku 1000-lecia, do sprzątania alejek, będzie tam przeniesienie z paragrafów bieżących na inwestycje, nie wiem jeszcze o jaką ewentualnie kwotę by chodziło, ale wiem, że coś takiego może być.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie o te wolne środki, te 1.450.790 zł, to są te środki, które niejako miały być w nadwyżce budżetowej?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, my od lat nie mamy żadnej nadwyżki budżetowej, to są tak zwane środki, które powstają z tego tytułu, że my żeby zbilansować budżet zaciągamy kredyt, potem się okazuje, że wykonanie dochodów i wydatków jest trochę inne i jakby zostawały te środki, czyli jakby taki niewykorzystany kredyt i można go dalej wykorzystywać, bo on już jest zaciągnięty, te środki są na rachunku.
· Radny Bartosz Bluma – bo rzeczywiście w uchwale budżetowej było ponad 10 mln zł, w chwili obecnej to jest zmniejszone do 8.600.000 zł i pytanie, czy to chodzi o zmniejszenie się kosztów obsługi długu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na to ma wpływ, jak mówię, dochody ponadplanowe 
i niezrealizowane wydatki, czyli jedno i drugie ma na to wpływ.

· Radny Bartosz Bluma – ustalaliśmy w zeszłym miesiącu w uchwale budżetowej, że na spłatę zobowiązań kredytowych pójdzie kwota ponad 10 mln zł i pytanie, bo w chwili obecnej mamy nadwyżkę na spłatę długów i kredytów w wysokości 8.624.000 zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jak Pan radny doda te wolne środki i tą nadwyżkę, to ma Pan te 10 mln zł na spłatę.

· Radny Bartosz Bluma – czyli w chwili obecnej niejako zabieramy z tego część tych środków?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Radny Bartosz Bluma – teraz pytanie jeżeli chodzi o to przeniesienie z rozdziału plany zagospodarowania, nie pamiętam, jaka w ogóle była kwota przewidziana na plany zagospodarowania 
w tym roku, może Pani Skarbnik pamięta?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – było 75.000 zł, teraz zostanie 55.000 zł.

· Radny Bartosz Bluma – generalnie chodzi mi o to, że mówiliśmy o tym, że trzeba pobudzić niejako rynek mieszkaniowy w Chojnicach, wytyczyć nowe działki, żeby jednak mieszkańcy się u nas osiedlali, a w chwili obecnej tak, ja na przykładzie swojego osiedla mówię, o planie zagospodarowania, który jest zmieniany, częściowo obejmuje nowe tereny, jest tworzony bodajże od roku 2009, kompletnie nic w tej materii się nie dzieje i pytanie, tereny stoją i są do zagospodarowania, są do wytyczenia działki pod budownictwo jednorodzinne, ale nic się z tym nie dzieje. Kolejne środki obcinamy z tych planów zagospodarowania, a to nie przyczyni się do tego, żebyśmy mogli budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne w Chojnicach rozwijać, czy przyciągać nawet mieszkańców. Pytanie w tym kierunku, do czego ma to prowadzić, bo za chwilę znowu jeszcze obetniemy te środki i w ogóle nie będzie środków na plany zagospodarowania przestrzennego, a wiąże się to oczywiście ewentualnie z wykupem gruntów pod drogi, bo często też taka konieczność jest, 
a tamte środki też są bardzo niewielkie, więc to się tak zazębia, że nie jesteśmy w stanie zrealizować tego celu, który wszystkim ma przyświecać, czy ma być zrealizowany w tym roku. To we mnie budzi, powiem szczerze, niepokój, kolejne zabieranie środków z planu zagospodarowania przestrzennego i w tym momencie miasto stoi, się nie rozwija.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja mogę tylko tyle powiedzieć, że wiem, że są jeszcze działki na budownictwo jednorodzinne niesprzedane, nie ma klientów, nikt nie chce kupić, więc te działki są, a po drugie gdyby takie plany w tej chwili zlecić, to na pewno nie będą one płatne 
w tym roku, ponieważ jest to wieloetapowe przygotowanie i te płatności byłyby i tak rozłożone 
w ratach na kilka lat.

· Radny Bartosz Bluma – ja wiem, jak to wygląda w przypadku tego mojego osiedla, to już teraz czwarty rok trwa, w chwili obecnej mamy też informację, że na tej sesji będzie uchwała o zmianie Studium zagospodarowania przestrzennego, to też odroczy w czasie te plany, które już są realizowane, bo one będą musiały być dostosowane do tego Studium, które ma być zmienione, ten sam scenariusz powtarza się już któryś raz z rzędu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam jeszcze pytanie jeżeli chodzi o windę w Szkole Podstawowej Nr 5, czy ona nie będzie robiona?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – winda będzie robiona, mamy środki zabezpieczone 
w budżecie, ale próbowaliśmy uzyskać środki z zewnątrz i to nam się udało, dlatego mamy dodatkowe środki. Natomiast po stronie wydatków jest pełna kwota na wykonanie tej windy.

· Radny Krzysztof Haliżak – rozumiem, że ten zapis odnośnie zakupu zamiatarki dopiero się znajdzie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, wejdzie autopoprawką.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli rozumiem, że zamysł jest taki, że własnymi siłami będziemy utrzymywać porządek w Parku 1000-lecia, nie będziemy zlecać firmie zewnętrznej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to nie, będziemy to wykonywali sami przy zatrudnieniu pracowników na robotach publicznych pod nadzorem ogrodnika miejskiego.

· Radny Krzysztof Haliżak – inne pytanie, dotyczące tego skrzyżowania, jak się rozkładają proporcjonalnie koszty sfinansowania skrzyżowania, czy rzeczywiście jest tak, że każdy z podmiotów po 1/3, czy to niekoniecznie tak wygląda?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja mam informację tylko taką ustną, my zapłacimy, właściwie to wychodzi 1.650.000 zł, ale ponieważ Starostwo uważa, że mogą być tam jakieś nieprzewidziane okoliczności, w związku z tym dokłada jeszcze kwotę i ma być to 1.840.000 zł z naszej strony i ze strony Pana Sobola, natomiast 2.640.000 zł, jeżeli dobrze pamiętam, ma pokryć Starostwo, w tym uwzględnia grunty, które dostanie sprzedane za symboliczną kwotę przez miasto. Starostwo otrzyma pewne pieniądze ze schetynówki, więc wyda fizycznie prawdopodobnie mniej.

· Radny Krzysztof Haliżak – właśnie do tego zmierzam, że ten udział faktyczny Starostwa będzie zdecydowanie mniejszy, w związku z tym to nie będzie podział po 1/3.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z wyliczenia wynika, że Starostwo 2.474.000 zł, może 
w pewnym przybliżeniu, z tym, że tam gro to schetynówka, czyli około 600.000 zł, ale ja powiem tak, gdybyśmy my pozyskali środki w jakiejś tam części, to też byśmy mieli o tyle taniej, ale tak to wygląda i na pewno nie finansujemy więcej, niż 1/3.

Jeżeli chodzi o wątpliwości kolegi Blumy, to mogę zaproponować coś takiego, jak będę referował posiedzenie Komisji, bo nie będę długo mówił, mogę poprosić, żeby w kwestii planów zagospodarowania przestrzennego kolega zajął głos.
· Radny Bartosz Bluma – ja nie jestem w stanie powiedzieć, czy na pewno będę w poniedziałek.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja taką deklarację składam, jeżeli kolega będzie, to może 
z tego skorzystać, jeżeli nie to ja podsumuję i powiem sam.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice

· Radny Bartosz Bluma – zmieniamy tą uchwałę już po raz kolejny, te wydatki zaplanowane przez Gminę Człuchów są zaniżone i pytanie, czy my teraz w chwili obecnej opieramy się na własnych obliczeniach, czy dostaliśmy jakąś informację z Urzędu Gminy w Człuchowie o nowej zasadzie naliczania, o nowych kalkulacjach, jak to wygląda?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my mamy rzeczywiste wykonanie z Człuchowa, na tej podstawie nie możemy przyjąć, że w roku bieżącym oni koszty będą mieli niższe, ponieważ nie mieli żadnych dodatkowych remontów, które by zwiększały tylko w jednym roku wydatki, były to typowo bieżące, w zasadzie stałe wydatki na utrzymanie ich przedszkola publicznego, w związku 
z czym my domniemamy, że te wydatki na pewno nie będą mniejsze niż poniesione przez nich 
w ubiegłym roku, a wręcz mogą być nawet większe. Jeżeli będą większe, to zostawiając taki duży stopień dofinansowania my byśmy za te przedszkola zapłacili dużo więcej pieniędzy, a w budżecie po prostu nie mamy.
· Radny Bartosz Bluma – czyli w chwili obecnej mamy własne wyliczenia i na podstawie tych wyliczeń udzielamy tej dotacji w tej samej wysokości, która była, bo też taka zapowiedź była. Teraz mam pytanie właśnie, jak przewiduje w takim momencie ustawy, czy my mamy obowiązek sami kalkulować, czy musimy tylko i wyłącznie zdawać się na informację właśnie z Człuchowa.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na pewno musimy posługiwać się informacją z najbliżej położonej gminy, w której prowadzone jest przedszkole publiczne. Tą najbliższą gminą jest właśnie Człuchów, w związku z tym my na tej podstawie możemy się rozliczać i planować dotacje dla przedszkoli.

· Radny Bartosz Bluma – ale pytanie, czy tylko na podstawie tych informacji, czy sami musimy na podstawie danych szczegółowych, które otrzymujemy, wyliczamy tą wysokość tej dotacji, czy zdajemy się na kwotę dotacji, którą po prostu ustaliła gmina.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my nie liczymy, to gmina Człuchów wylicza koszty.

· Radny Bartosz Bluma – czyli my tylko przyjmujemy to, co oni nam, że tak powiem, przekażą.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – my przyjmujemy jako bazę wykonanie roku ubiegłego, ich wykonanie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my najpierw musimy robić to, co nas obowiązywało, do końca lutego obowiązuje nas wyższy procent dofinansowania, w związku z tym po planowanych kosztach liczymy ten wyższy, potem trzeba będzie to na koniec roku wszystko poprzeliczać, na koniec roku mamy obowiązek zweryfikowania dotacji udzielonej przedszkolom niepublicznym na podstawie rzeczywistych kosztów poniesionych w sąsiedniej gminie.

· Radny Bartosz Bluma – czyli w tym momencie, jeżeli my przekazaliśmy za mało, to będziemy musieli dopłacić i w drugą stronę, jeżeli przedszkola za dużo otrzymały, to będą musiały zwrócić.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia lokalu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
26 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bartosz Bluma – mieszkańcy z ulicy Wysokiej, akurat miałem możliwość rozmowy z nimi 
i pytają po prostu, w zeszłym tygodniu odbywały się tam jakieś pomiary geodezyjne i ci, którzy dokonywali tych pomiarów twierdzą, że pod ciepłociąg są te pomiary robione. Pytanie, czy coś miasto planuje w tej okolicy, czy ewentualnie tutaj związane jest to z przebudową ronda? Dotyczyło to dłuższego odcinka wychodzącego poza zakres tej inwestycji. Badania geodezyjne były robione na terenie posesji i w ciągu ulicy Wysokiej.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – może dlatego, że ciepłociąg idzie do Wszechnicy i może będą chcieli jakoś ominąć.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że Urząd tego nie robi, z tego, co ja wiem, to nie.

· Radny Bartosz Bluma – czyli prawdopodobnie robi to MZEC z własnych środków?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – prawdopodobnie tak. Gdyby było coś zlecone przez Urząd, to musiałyby być jakieś środki przewidziane, a przecież nigdzie takiego planu nie ma.

· Radny Krzysztof Haliżak – może właściciele instalacji chcą uniknąć prowadzenia tych instalacji pod jezdnią, więc uciekają raczej w ogródki, w chodniki, bo przywrócenie do stanu pierwotnego jest wtedy tańsze niż odbudowa samej nawierzchni, w związku z tym podejrzewam, że to z tego wynika i myślę, że to rzeczywiście jest dobry moment, żeby uporządkować, czy sprawdzić stan techniczny tych instalacji i przenieść, jak będzie przebudowywany ten cały bałagan, będzie wyjęty spod ruchu cały kwartał miasta, więc to będzie okazja, żeby zrobić też porządek przy sieciach i podejrzewam, że to jest z tym związane.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





     Marian Rogenbuk

