10
7

OR.0012.5.2.2013
Protokół nr 2/13
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 18.02.2013r. w godz. 1100 – 1200.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Zbigniew Szyszka

2) Kazimierz Drewek

3) Renata Dąbrowska

4) Bogdan Tyloch

5) Edward Gabryś
6) Marek Szmaglinski
7) Zygmunt Reszczyński
8) Leszek Pepliński

członkowie nieobecni:

1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona

2) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony 
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

Mirosław Janowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Janowski – jest to naprawdę kosmetyczna sesja. Jeżeli macie jakieś pytania, to w zakresie, w którym mam widzę będę odpowiadał. Nie dotyczy tu w zasadzie nic samorządów osiedli. Za dużo spraw nie ma. Jest tutaj zwiększenie w budżecie środków na budowę tego ronda biszkoptowego przy ul. Zielonej – Wysokiej – Mickiewicza – Derdowskiego. To byłaby taka najważniejsza sprawa. 
· p.Tyloch – gdy to rondo będzie budowane, to jak będą wytyczone objazdy?

· p.Janowski – przed moim wyjazdem była krótka rozmowa z burmistrzem na ten temat i cały odcinek ul. Zielonej, łącznie ze skrzyżowaniami będzie zamknięty. Będzie to utrudnienie. będą ewentualnie tylko dojazdy dla mieszkańców. Cały plan organizacji ruchu powstaje w tej chwili w łączności z powiatem. Tak, że większość komunikacji pójdzie przez centrum miasta, łącznie z samochodami ciężarowymi, jak np. firmy DRO-BET. Tak, że cała organizacja ruchu pójdzie przez miasto i trzeba się przygotować na to, że będzie duże utrudnienie, ale liczmy na to, że to będzie tylko rok. Ja nie za bardzo wierzą, że ten ruch będzie tam udrożniony do końca roku. Podejrzewam, że to może być styczeń, luty przyszłego roku, bo zawsze niespodzianki wychodzą, ale zakładamy, zgodnie z umową, że to ma być do końca listopada wykonane całe to rondo. Ale wiemy, jakie jest życie. 

· p.Reszczyński – mnie pytają, czy i od kiedy by ta praca na tym miałaby się rozpocząć?

· p.Janowski – nie odpowiem z prostej przyczyny. Przekazanie terenu dla wykonawcy organizuje powiat. Nie byłem na tych rozmowach i nie jestem w stanie w tej chwili powiedzieć, czy podpisanie umowy nastąpi na koniec lutego, czy na początek marca? Wiem, że na chwilę obecną umowa z wykonawcą jeszcze nie jest podpisana. Czyli zakładając jakiś tam czas związany z procedurą przetargową, to podejrzewam, że to się może zdarzyć dopiero od kwietnia. 
· p.Reszczyński – i do końca roku będzie tam remont?

· p.Janowski – tak myślę, że go końca roku będzie tam utrudnienie w ruchu. Jest tam duży zakres do zrobienia. 
Wejdzie jeszcze jeden projekt uchwały zmieniający program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Chodzi o zwiększenie środków na kulturę, bo burmistrz zwiększył w budżecie te środki. Jeżeli nie ma więcej pytań, to proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 

Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia lokalu,

· projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,

· zmieniająca uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej W Chojnicach z dnia 26 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Ad.2.

· p.Janowski – na wspólnej komisji, która odbyła się z Komisją Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, był złożony wniosek w sprawie zabezpieczenia obiektu „białych młynów” 
i dotarła do nas odpowiedź w formie notatki służbowej, którą odczytam (w załączeniu). Z notatki wynika, że obiekt został zabezpieczony, a więc można uważać sprawę za zamkniętą. 
Chciałbym jeszcze zadać pytanie, jak samorządy by się ustosunkowały do propozycji, bo musimy do końca kwietnia odbyć zebrania sprawozdawcze i mam taką propozycję, która jest także propozycją władz miasta, że można by nawet zorganizować w ciągu jednego dnia 2 spotkania. Burmistrzowie i dyrektorzy wydziałów byliby na to przygotowani. Byśmy to chcieli zorganizować w terminie od 1 kwietnia, najpóźniej do 15 kwietnia. Czy to wam odpowiada? 

· p.Gabryś – ja tym razem muszę się wyłamać, z tego względu, że będę miał wyjazd do sanatorium i przyspieszam, i najprawdopodobniej będę miał 4 marca. Ale jeszcze czekam, bo mogę lada chwila dostać skierowanie. Ale nie ode mnie to zależy. 
· p.Janowski – czyli umówmy się, że zebrania odbędą się od 1 do 15 kwietnia i mogą być dwa spotkania dziennie. Myślę, że od godz. 17., jak zawsze. Burmistrzowie będą na to przygotowani, żeby to poszło sprawnie w tym roku. 
Jeszcze jedna sprawa, a mianowicie wpłynęło pismo Klubu Radnych PiS w sprawie zmiany statutu miasta. Ja w tej chwili mam już opinię prawną. Tą opinię prawną łącznie z wnioskiem kolegów z PiS-u prześlę do wszystkich klubów, żeby się z tym kluby zapoznały. Jeżeli będę miał stanowisko z klubów wtedy na Radzie Samorządów Osiedlowych sobie też porozmawiamy na ten temat. Złożę wam takie sprawozdanie, jak sprawa wygląda. 

Zbliża się wiosna i myślę, że na najbliższe spotkanie należałoby zaprosić dyrektora Wydziału Komunalnego. Inwestycji jako takich nie ma, ale jeżeli chcecie dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, to proszę bardzo. Nie. W takim bądź razie komendanta Straży Miejskiej, bo się umawialiśmy, że co sześć miesięcy będzie tu przychodził. Tak, że proponuję też komendanta Straży Miejskiej na przyszłe spotkanie zaprosić. 
· p.Gabryś – ja wstępnie tutaj uzgadniałem z dyrektorem Rekowskim, ale nie wiem jak to będzie przygotowane, a z kolei to wszystkich mieszkańców i wszystkie samorządy tyczy i zarazem ciekawi – kwestia śmieci. Bardzo ładnie, mała gmina Kamień Krajeński już działa, już zbiera oświadczenia, broszury bardzo ładnie opracowane poprzysyłała. Nie wiem, jak to u nas jest tutaj. Nie mogę nic mówić. Mówiłem tylko dyrektorowi Rekowskiemu, żeby uczestniczył w moim zebraniu sprawozdawczym. Mówił, że będzie. Prośba by była do Pana przewodniczącego, żeby zwrócił na to uwagę, żeby naprawdę podeszli do tego poważenie, bo to nie jest błahy temat. 
· p.Janowski – dobrze zwrócę uwagę. Jest to w tej chwili temat najważniejszy. Tak, żeby Dyrektor był na to ewentualnie przygotowany. Zwrócę mu na to uwagę. 

· p.Tyloch – naprawdę będzie to problem duży, bo jeżeli chodzi o mieszkania indywidualne to nie, ale domy wielorodzinne, jak bloki. Tam dopiero się zacznie zabawa, bo w takim sześćdziesięciomieszkaniowym bloku jak się znajdzie jeden, czy dwóch mieszkańców i wrzuci 
z niesegregowanymi? To zaczyna się. Na dzień dzisiejszy przy blokach jest jeden pojemnik na plastik i papier. 
· p.Janowski – ja bym nie chciał na ten temat chwilowo dyskutować, bo jeżeli pójdzie przetarg na wywóz śmieci, to w tym przetargu będzie wszystko opisane, że np. wygrywający będzie musiał pojemniki dostarczyć. Tak, że wszystko na spokojnie. My nie wiemy, kto będzie wywoził śmieci. Może będą musieli właściciele nieruchomości zabezpieczyć. To się wszystko okaże, jak dojdzie do przetargu. 
· p.Reszczyński – pytają mnie mieszkańcy osiedla, tego największego, jak to teraz będzie, bo teraz płaci 3 zł za śmieci, a teraz będzie miał płacić 15 zł, czy 10 zł? Jak to będzie wyglądało? 

· p.Janowski – na chwilę obecną mamy ustalone ile za segregowane za osobę, ile za niesegregowane. Na chwilę obecną obowiązuje uchwała z grudnia 2012r. Prawdopodobnie będzie ona jeszcze nowelizowana. W marcu będziemy coś na ten temat więcej wiedzieli. 
· p.Reszczyński – i drugi temat, który mnie bardzo boli – teren pod plac zabaw na Igłach. Żeby z tym dyrektorem spróbować porozmawiać, żeby to wreszcie przyspieszyć, bo tam te dzieci naprawdę nie mają gdzie się bawić. Mi po prostu aż wstyd tam jechać. A obiecałem, że to na pewno załatwię. Miejsce jest piękne, tylko jakoś się upierają i nie przekazują tego terenu. 

· p.Janowski – dowiem się, bo wiem, że to miał być teren dany w użyczenie dla miasta. Dyrektor się zobowiązał jakieś 2 lata temu, jak sobie przypominam. Powiem szczerze, że myślałem, że ta sprawa jest już załatwiona, bo nie było o niej ostatnio nic słychać. Spróbuję się dowiedzieć jak daleko to jest. 

· p.Tyloch – jeżeli chodzi o segregację odpadów, to ja wiem, że ustalenia nie były na poziomie gmin, ale to może otworzyć sieć skupu, bo każdy tą butelkę będzie sam zanosił i sprzedawał, 
a nie, że będzie to do pojemnika wkładał i dodatkowo jeszcze za to 10 zł płacił. 
· p.Janowski – nie podnoszę w ogóle tematu. 

· p.Szyszka – w związku z tym, że na ostatnim posiedzeniu Rady Rodziców Gimnazjum nr 1 przedstawiony został temat budżetu szkół na nadchodzący rok, a ja pierwszy raz, powiedziałbym tak, bliżej się zapoznałem z tym tematem i wyszło kilka problemów w nawiązaniu do budżetu zrealizowanego i do budżetu planowanego. Przede wszystkim przydział środków finansowych dla poszczególnych szkół i dlaczego występują nierówności w traktowaniu poszczególnych szkół w Chojnicach, ponieważ jest rozbieżność – dotacja finansowa dla 90% szkół wynosi 75%, dla jednego zespołu szkół wynosi 100%? I chodzi o wyjaśnienie, dlaczego takie dysproporcje występują? To jest jeden temat. 
· p.Janowski – dofinansowanie?

· p.Szyszka – na ucznia.

· p.Janowski – musi być równe.

· p.Szyszka – nie jest równe, dlatego też ten problem występuje. Zresztą w tej książce z realizacji budżetu jeszcze na 2011r. bardzo wyraźnie można wyliczyć, że dotacja na jednego ucznia we wszystkich szkołach wynosi 75%, a w jednej szkole wynosi 100%. To jest jedna rzecz. druga rzecz – nagrody dla uczniów, bo to wszystko wiąże się później z nagrodami dla uczniów. Co prawda w skali miasta środki są niewielkie, symboliczne.

· p.Janowski – nagrody, chcę powiedzieć…

· p.Szyszka – dla zdolnych uczniów, dla najlepszych. 

· p.Janowski – ja wiem, ale to jest pytanie do burmistrza, a nie do dyrektora Ziarno. 

· p.Szyszka – to znaczy, nie ma dla mnie znaczenia, gdzie to trafi. Tak więc, jeżeli chodzi o to przydzielanie nagród, więc szkoła typu Gimnazjum nr 1, gdzie jest ok. 600 uczniów i szkoły mniejsze na poziomie gimnazjalnym, gdzie jest ok. 200 uczniów, albo mniej np. 100 uczniów, nagradzane jest tyle samo osób. Krótko mówiąc np. w Gimnazjum Katolickim w porównaniu z Gimnazjum nr 1, w przeliczeniu na ucznia nagrody są sześciokrotnie wyższe. Prosta matematyka, co jest, uważam, kuriozalną sprawą, ponieważ nie można z grupy 100 osób tak samo nagradzać jak z grupy 600 osób. Należałoby to przemyśleć i należałoby to bardzo poważnie przeanalizować, bo to samo łączy się ze stypendiami, z tym gorącym tematem, który ostatnio się pojawił, ale to za chwilę. Podobnie jest z funduszem remontowym, ponieważ szkoły bez względu na kubaturę w tym roku otrzymały te same środki finansowe. Czyli na szkołę przyznawane jest np. 80 tys. zł na remonty. Jak można szkołę typu Gimnazjum nr 1 porównywać, no już z wymienioną wcześniej Gimnazjum Katolickim, gdzie uczęszcza 100 uczniów do gimnazjum? Odwrotne proporcje są zachowane i za każdym razem są w jednym kierunku. Ja nie wiem, czy to wynika ze zbieżności nazwisk dyrektorów poszczególnych, czyli dyrektora Wydziału Oświaty i dyrektora Zespołu Szkół Katolickich? Nie wiem? Tak się nasuwa po prostu. Nie wiem, czym to jest spowodowane? Podobnie wystąpiłem z oficjalnym pismem, oczywiście jako osoba fizyczna, ponieważ tak zwróciłem się do dyrektora Wydziału Oświaty, odnośnie informacji na temat przeprowadzonego audytu bezpieczeństwa, ponieważ dyrektor oświaty Urzędu Miasta odpowiada m.in. za poziom bezpieczeństwa w szkołach. Ja na początku roku pozwoliłem sobie na taki osobisty rzut okiem, z tego względu, że ja się zajmuję zawodowo bezpieczeństwem, pozwoliłem sobie na rzucenie okiem m.in. w gimnazjum, bo też 
w innych szkołach byłem i z mojego pobieżnego oglądu sprawy wynikało, że temat bezpieczeństwa jest, powiedziałbym, lekko na boku. Jest odłożony. Oczywiście zwróciłem się do pani dyrektor Gimnazjum nr 1 z tym tematem. Podpowiedziałem mniej więcej w jakim kierunku to powinno pójść i coś tam uległo zmianie, ale moje pismo, które zostało przekazane do dyrektora Wydziału Oświaty, powiedziałbym delikatnie, spotkało się z brakiem zrozumienia. To znaczy, zadałem bardzo konkretne pytania, na które nie otrzymałem odpowiedzi. I chciałbym w związku z tym ponownie zapytać już bardziej oficjalną drogą, czy przeprowadzono taki audyt i jeżeli tak, to chciałbym ewentualnie, jeżeli jest taka możliwość kserokopię dokumentu z tego tytułu, ponieważ wiem, że ten temat jest słabo potraktowany. 
Zahaczę tylko temat stypendiów, ponieważ ten temat, który przetoczył się falą dosyć szeroką przez media, można by powiedzieć, że w Chojnicach wśród młodzieży i wśród osób, które są w ogóle doceniane pod względem finansowym są tylko i wyłącznie sportowcy, a z tych sportowców tylko i wyłącznie piłkarze i bokserzy. Ja natomiast uważam, że zarówno uzdolnieni fizycznie, jak i uzdolnieni intelektualnie powinni być w ten sam sposób traktowani. Z tego wynika, że stypendia powinny być rozdzielane zarówno dla zdolnych intelektualnie, jak 
i zdolnych fizycznie. I ten temat chciałbym, żeby też został w jakiś sposób głębiej przeanalizowany, bo z planów budżetowych nie wynika w żaden sposób, żeby to miało być traktowane równomiernie. To wszystko, dziękuję. 
· p.Janowski – muszę powiedzieć tak troszeczkę z innej strony. Ja pozwoliłem, żebyś dokończył te pytania, bo myślałem, że będą dotyczyły współpracy samorządów osiedlowych ze szkołami. Zadałeś pytania, dla mnie, typowo jako mieszkańca Chojnic, albo jako członka Rady Rodziców Gimnazjum nr 1. Ja natomiast myślałem, że będą to pytania oświatowe związane z samorządami osiedli. Wobec tego proponuję, aby te pytania poszły zupełnie inną drogą. Jeżeli jesteś członkiem Rady Rodziców Gimnazjum nr 1, to bym proponował, żeby z tego gremium wyszło pismo w omawianych przez ciebie sprawach do burmistrza. Uważam, że te pytania nie powinny wychodzić z Rady Samorządów Osiedlowych, bo to nie jest ta właściwość. Należy to zrobić w jakiś formalny sposób. Ja rozumiem, że jesteś przewodniczącym zarządu osiedla, ale w tym wypadku forma powinna być inna. 
· p.Szyszka – wynika to głównie z tego, że frekwencjach na spotkaniach osiedlowych jest mniejsza, a jeżeli chodzi o przełożenie, bo to są ludzie m.in. z tego osiedla i te tematy pojawiają się w tym momencie, a nie pojawiają się na posiedzeniach rad osiedlowych, bo to niestety frekwencją jest spowodowane. 
· p.Janowski – jednak uważam, że to nie jest nasz zakres. Nie ta droga. Proponuję, abyście przygotowali stosowne pisma z Rady Rodziców i przesłali je do burmistrza, a do wiadomości do mnie, czy Rady Miejskiej i wtedy będzie odpowiednia forma. Przepraszam, że tak, ale ja myślałem, że to dotyczyło współpracy szkół z samorządami osiedli. 

· p.Szyszka – dobrze. 

· p.Gabryś – jeżeli chodzi o stypendia, to nikt inny o stypendia się nie zwracał. Tego ani burmistrz, ani wiceburmistrz w informacjach do pracy, przy tym szumie, jak to nazwałeś, nie powiedzieli, nie przyznali się, tylko motali. Całą sprawę do końca motali. Skąd się znalazły dodatkowe pieniądze, które były udzielone? Nikt nie umiał powiedzieć, skąd te pieniądze się znalazły i do dziś dnia jeszcze tego nie powiedzieli, a po drugie, nikt inny nie składał wniosków. „Chojniczanka”, Red Devils i bokserzy, nikt inny. Jeżeli by inni składali wnioski, to pieniądze by były dzielone na pozostałych tak samo.

· p.Szyszka – moje uwagi nie tyle dotyczyły historii, co przyszłości. Czyli należałoby się szerzej nad tym zastanowić. 

· p.Gabryś – dobrze, ale ja dlatego zająłem głos, bo ta procedura, która się rozbujała, o której mówiłeś, to była błędną procedurą, bo na samym początku burmistrz powinien urwać to i powiedzieć, że miał dodatkowe pieniądze, które przekazał do kapituły i kapituła miała te pieniądze podzielić itd. i wytłumaczyć. Nie. Motać, ślizgać się, zwalać, omijać. No, bo tak to wszystko wyglądało przez tam dwa, czy trzy miesiące, jak to się toczy. 

· p.Janowski – jeszcze ktoś w sprawach różnych chce zabrać głos?
· p.Dąbrowska – ponieważ zaangażowaliśmy się bardzo mocno u nas na osiedlu sprawą instalacji gazowej i tutaj trochę poproszę o wsparcie może Pana przewodniczącego. Na dzień dzisiejszy mamy 100 podpisów mieszkańców, czyli 100 posesji. Myślę, że to nie jest chyba mało. Na te 100 podpisów to ok. 30% jest do ogrzewania, 30% jest gdzieś do płytek gazowych 
i 30% to są tacy po prostu, że by chcieli w przyszłości się też podłączyć. Tak, że zainteresowanie dosyć spore jest na naszym osiedlu. 
· p.Janowski – jak będzie taka lista, to poproszę Pana burmistrza, żeby wystosował pismo do Zakładu Gazowniczego Bydgoszcz. A oprócz tego mogę powiedzieć, że i tak każda osoba fizyczna, która będzie chciała gaz, to i tak musi złożyć wniosek do Zakładu Gazowniczego 
w Chojnicach. 
· p.Szmaglinski – ja chciałem powiedzieć tutaj o dwóch sprawach, które ostatnio wyszły na osiedlu. To znaczy o takiej dezaprobacie mieszkańców osiedla Asnyka, którzy rzeczywiście tam się mocno mobilizują do tego, żeby ich stan dróg się poprawił, bo jest fatalny. To jest prawda. Nic na razie nie wiadomo co dalej. Podejrzewam, że dalsza kontynuacja będzie. Po prostu taka wzmianka, że takie coś się dzieje – poważna dezaprobata i będą dalej ciągnąć, żeby jednak tam nie topić się. To jest po pierwsze. Po drugie, na ul. Staszica doszło do zawalenia się jedni. Asfalt normalnie się osunął. Tak, że też jest taki dosyć poważny problem, co dalej z tą ul. Staszica? Należałoby się chyba bardziej przyjrzeć, bo rzeczywiście ona jest w bardzo fatalnym stanie, a ilość uczniów tam chyba większa idzie do szkoły, jak ul. Kopernika. Tak, że w celach bezpieczeństwa. No, jest tam bardzo źle. 

· p.Janowski – dlatego, jak powiedziałem, na następne spotkanie zaprosimy dyrektora Rekowskiego i proszę przygotować się do tego, aby poruszyć takie sprawy. 

· p.Szyszka – proponuję zaprosić także dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego.

· p.Janowski – poprosimy, nie ma problemu. 

· p.Szmaglinski – chciałbym jeszcze troszeczkę opowiedzieć o tym naszym turnieju piłkarskim, który cieszył się dosyć dużym powodzeniem i czy nie warto byłoby się zastanowić może przy jakiejś takiej pomocy miasta, żeby ten turniej w miejsce tej Gali Piłkarskiej próbować rozkręcić dla szerszego grona, czyli do miasta, gminy i powiatu? Bo uważam, że 16 drużyn to jest dużo, a zgłaszały się 22 zespoły. Kiedyś była Gala, która zniknęła, a więc coś się narodziło i może przy pomocy miasta coś dla młodzieży rzeczywiście fajnego zrobić w czasie ferii. 
I to byłaby taka inicjatywa samorządów osiedlowych, bo rzeczywiście to od nas chyba tutaj wyszło. Szkoda, żeby to zatracić. Dotychczas robiliśmy to trzykrotnie we własnym zakresie, jako Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 2 „Bytowskie”.
· p.Janowski – to jest dla drużyn z samorządów?

· p.Szmaglinski – to znaczy, dla takich niezrzeszonych głównie to było, ale tam się młodzież organizowała sama i super. 
· p.Drewek – jeśli chodzi o te drogi, to ja też chciałbym dużo powiedzieć, ale naprawdę ta jedna ulica, o którą ja cały czas walczę ona się nie znalazła w budżecie i prawdopodobnie jeszcze w tym roku się nie znajdzie, a powinna się naprawdę znaleźć. Chodzi o ul. Sobierajczyka. Tu Marek Szmaglinski mówi o swoich. Ja też musze mówić o swoich. Jestem ciekaw, czy ci ludzie, którzy tam mieszkają i oni mają tylko wodę, a tutaj na ul. Sobierajczyka mają nieczystości z kanalizacji sanitarnej w swoich domach, to jestem ciekaw, czy oni by tak spokojni byli, jak ci są na ul. Sobierajczyka? Chodzę po Wodociągach, bo nie tylko tutaj, jestem u prezesa Wodociągów i też go cisnę. Chciał w tym roku coś zrobić, ale widzę, że w tej chwili jak ul. Zielona weszła jako inwestycja to o to wszystko się rozbije. 
· p.Janowski – nie. Tam jest krótki remont. To jest kwota ok. 100 tys. zł. Chyba, że w trakcie coś wyjdzie.
· p.Drewek – bo naprawdę ta ul. Sobierajczyka to jest, jak ktoś nie był tam, to niech by pojechał i zobaczył, jak ludzie mają po opadach deszczu w domach. 
· p.Janowski – jeżeli mogę coś zaproponować, to na tym spotkaniu marcowym musielibyśmy 
o tych ulicach porozmawiać i nawet wyjść z jakimś wnioskiem, czy analizą? Ja mówię otwarcie – nie na ten rok, ale powiedzmy na rok 2014, 2015 przedstawić propozycje dotyczące typowo infrastruktury osiedlowych, bo widzimy, że na osiedlach w tej chwili potrzeba najwięcej - infrastruktura drogowa i uzbrojenie, a inwestycje w tym rejonie to nie są inwestycje kilkuset tysięcy złotych, tylko kilkumilionowe. Na wszystkich osiedlach są ulice do zrobienia. 

· p.Gabryś – my brniemy w złym kierunku, bo na razie otwieramy dzienniki budów na dokumentacje, które tracą ważność i nic nie robimy. Następne ulice wchodzą i co w końcu będzie? U mnie na osiedlu są dwa dzienniki otwarte i już powinno być robione, a nie dziennik budowy otwarty. 

· p.Janowski – może decyzje budżetowe Rady będą w przyszłym roku bardzo trudne. Tak to mogę powiedzieć, jeżeli chodzi o sytuację finansowania pewnych inwestycji i tu się będziemy musieli mocno zastanawiać. Ale to tak bardziej do radnych będzie apel. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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