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OR.0002.2.2013

P R O T O K Ó Ł  nr XXIX/2013

z XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 25 lutego 2013r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1130.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Joanna Warczak

2. Antoni Szlanga
3. Bartosz Bluma

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
6. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXIX sesji (biuletyn nr 29/12) został radnym doręczony w dniu 15 lutego 2013r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media, jest mi bardzo miło.

Otwieram XXIX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18 radnych, czyli Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Poprosiłbym Państwa radnych, żeby sobie poprawili w biuletynie, wprowadzamy dodatkowy projekt uchwały, jest to projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 16 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Chciałbym również, abyście Państwo radni dokonali poprawek zgodnie z przedłożoną autopoprawką do zmian w budżecie miasta na rok 2013, jak również jest autopoprawka do wieloletniej prognozy finansowej na 2013 rok.
Proszę bardzo, czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś wnioski do porządku obrad? Nie ma żadnych, dziękuję bardzo.

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXVIII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym, w tym informacja o pracy Powiatowej Rady Zatrudnienia.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

12. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

14. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

15. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

16. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

17. Projekt uchwały w sprawie nabycia lokalu.

18. Projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości.

19. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice.
20. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 16 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
21. Głosowanie wniosków.

22. Interpelacje i zapytania radnych.

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

24. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

25. Zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXVIII sesji był Pan Rafał Mielecki, proszę bardzo.

· Radny Rafał Mielecki – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem obrad ostatniej sesji Rady Miejskiej w Chojnicach zapoznałem się, stwierdzam, że odzwierciedla on przebieg obrad, dlatego wnoszę o jego przyjęcie bez wcześniejszego odczytania.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jakieś uwagi do protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3 

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXIX sesji poprosiłbym Pana Andrzeja Mielke. Czy Pan Andrzej Mielke wyraża zgodę?
· Radny Andrzej Mielke – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Marka Szmaglinskiego. Czy Pan Marek Szmaglinski wyraża zgodę?

· Radny Marek Szmaglinski – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proponuję też Panią Gabrielę Wegner. Czy Pani Gabriela Wegner wyraża zgodę?

· Radna Gabriela Wegner – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Andrzeja Mielke?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Andrzeja Mielke.
Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Marka Szmaglinskiego i Panią Gabrielę Wegner?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Marka Szmaglinskiego i radną Gabrielę Wegner.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie pisma, które przychodziły do Rady Miejskiej, od razu Państwu przekazywałem. W piątek wpłynęło jeszcze jedno pismo, jest to stanowisko przedszkoli niepublicznych w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej w Chojnicach, który mamy omawiać w dniu dzisiejszym, jest to dość obszerne pismo, wszyscy radni je otrzymali i mogą się zapoznać – pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Poprosiłbym Pana Burmistrza, żeby w swoim wystąpieniu ustosunkował się do tego stanowiska.
Ponadto wpłynęły dwa pisma, są to wezwania do usunięcia naruszenia prawa dotyczące dwóch przedszkoli, Przedszkola Niepublicznego „Misiowa Akademia” i Przedszkola Niepublicznego „Wesołe Przedszkolaki”, pisma te zostały skierowane do radcy prawnego Urzędu Miejskiego, który ma się do nich ustosunkować, pisma są też obszerne, tylko o nich wspominam, będziemy na ten temat rozmawiali w okresie późniejszym.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Szanowni Państwo. W czasookresie, który mija od ostatniej sesji do dzisiejszej ukazały się kolejne „Zeszyty Chojnickie”, ukazał się też kolejny „Kwartalnik Chojnicki”.
Jeżeli chodzi o sprawy inwestycyjne, to pragnę zakomunikować, że wszystkie problemy związane 
z przebudową ulicy Zielonej, Derdowskiego, budową dwóch skrzyżowań zostały pokonane i jesteśmy w końcowej fazie rozstrzygania przetargu przez Starostwo Powiatowe, jak Państwo wiecie wartość tej inwestycji w przetargu wynosi 5.700.000 zł plus nadzór inwestorski. Dzisiaj bardzo ważną decyzję Wysoka Rada podejmie o finansowaniu tej inwestycji. Ja z niekłamaną satysfakcją chciałbym oświadczyć, że dotrzymuję słowa, ponieważ minął dopiero miesiąc od sesji budżetowej, a już wzmacniamy front inwestycyjny o prawie 1.800.000 zł, czyli o 25% prawie wartości tych inwestycji, które były zapisane w pierwszym rozdaniu budżetowym. Mam nadzieję, że w marcu na kolejnej sesji znowu będziemy mogli zadysponować albo wolne środki, albo środki, które się pojawią w budżecie.
Jesteśmy już też po porozumieniu z Eneą, jeżeli Wysoka Rada dzisiaj podejmie decyzję, będziemy sprzedawać działkę, na której stanie trafostacja, prowadzę dialog z Kościołem Zielonoświątkowym w sprawie przeniesienia siedziby w inne miejsce, inwestycja powinna ruszyć w marcu, tak, żeby do końca października została zakończona.

W tym czasookresie, o którym mówię, również pracowaliśmy nad Strategią Rozwoju Chojnic, pracowały zespoły robocze, plan jest taki, aby zakończyć prace merytoryczne do końca kwietnia 
i umożliwić Wysokiej Radzie jeszcze przed wakacjami, czyli w maju lub w czerwcu przyjęcie tej Strategii do realizacji.

W tym tygodniu ZGM ogłosi przetarg na budowę Domu Dziennego Pobytu, odbyłem spotkanie 
z osobami odpowiedzialnymi za finansowanie tych zadań i jest zapewnienie o dofinansowaniu wyposażenia tego Domu i o finansowaniu zwiększonej ilości uczestników zajęć w Domu Dziennego Pobytu. Tutaj tak samo, jak w przypadku układu drogowego, chcemy rozpocząć prace w marcu, żeby zakończyć je w październiku.
Ogłosiliśmy również przetarg na gastronomię w Parku 1000-lecia, mamy nadzieję, że ten przetarg zyska zainteresowanie, jesteśmy już przygotowani do tego, żeby, mówiąc kolokwialnie, odsłaniać Park po zimie.

Odbyłem spotkanie z Panem Dyrektorem Czabańskim, to jest Zakład PKP Nieruchomości, jest bardzo konkretna propozycja, żeby miasto Chojnice jednak rozważyło przejęcie budynku dworca wraz z działka, na której jest komunikacja, zmieniły się warunki, to przekazanie miałoby być nieodpłatne, czyli żadnych kosztów byśmy nie ponosili, natomiast oczywiście potem utrzymanie, zarządzanie tymi obiektami byłoby po naszej stronie. Temat jest bardzo skomplikowany, trudny i myślę, że po tej sesji spróbujemy wypracować ostateczne stanowisko w tym zakresie.
Od 1 marca będziemy zatrudniać 60 osób w ramach robót publicznych, będą to osoby pracujące 
w przestrzeni miejskiej, chcemy do połowy kwietnia posprzątać pozimowo miasto, myślę, że te 
45 dni nam to umożliwią i praca zaangażowana 60 obywateli naszego miasta.

Również przygotowujemy się w tej chwili do wejścia na drogi gruntowe, sytuacja na chojnickich osiedlach jest bardzo trudna, zmienność pogody, z jednej strony mróz, z drugiej strony odwilż powoduje, że drogi gruntowe są w fatalnym stanie. Mogę tylko przeprosić i prosić o cierpliwość, ponieważ drogi muszą się osuszyć, my nie możemy wejść ze sprzętem na drogi, które są w stanie dzisiejszym, czyli takie mokre i jeszcze z pewną zmarzliną wewnątrz. Odbyłem spotkanie z mieszkańcami Osiedla Asnyka, są bardzo silne postulaty, żeby jednak wrócić do budowy dróg z płyt betonowych, albo na podbudowie gruzowej, mieszkańcy są niecierpliwi, trudno się dziwić, bo rzeczywiście uwarunkowania komunikacyjne są bardzo trudne.
Dzisiaj w autopoprawce proponuję również Wysokiej Radzie przekazanie 50.000 zł na remont obiektu ChKS „Kolejarz”, budynek został wyremontowany przez stowarzyszenie w zeszłym roku, pozostaje tylko dach do zrobienia, te pieniądze powinny wystarczyć na ten zakres prac, który jest przewidywany.

W sobotę Honorowy Obywatel Chojnic Pan Kazimierz Ostrowski obchodził 75 lat, z tej okazji wspólnie z Panem Przewodniczącym odwiedziłem Pana Kazimierza i w imieniu mieszkańców 
i własnym złożyliśmy mu jak najlepsze życzenia co najmniej 100 lat. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXVIII sesji mają Państwo radni w biuletynie, można się zapoznać.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt naszych obrad to przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.
Komisja Rewizyjna Pan Edward Gabryś, proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się dwa razy, pierwsze posiedzenie Komisji 6 lutego, gdzie tematem posiedzenia było powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie realizacji usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych oraz powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji zadań przez Galerię – Muzeum Janusza Trzebiatowskiego oraz środków finansowych wydatkowanych na ten cel w 2012 roku. Jeżeli chodzi o zespół do kontroli Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, powołano zespół w składzie: Edward Gabryś – kierownik zespołu, Stanisław Kowalik – członek, Andrzej Mielke – członek i Rafał Mielecki – członek. Jeżeli chodzi o kontrolę realizacji zadań przez Galerię – Muzeum Janusza Trzebiatowskiego, tutaj podjęto decyzje, że przeprowadzi to Komisja Rewizyjna w pełnym składzie i wyznaczono termin przeprowadzenia obu kontroli w terminie od 
8 do 28 lutego.
Jeżeli chodzi o posiedzenie drugie w dniu 20 lutego, tematykę przedstawi kolega Stanisław Kowalik – Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, gdyż to było łączone posiedzenie trzech Komisji, czyli to, co było na tej Komisji przedstawi kolega. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Komunalna, Ochrony Środowiska i także Rewizyjna Pan Stanisław Kowalik, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. W dniu 20 lutego odbyło się posiedzenie trzech połączonych Komisji: Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej i Komisji Ochrony Środowiska. Z upoważnienia Przewodniczących Komisji Gospodarki Komunalnej, jak również Komisji Rewizyjnej poprowadziłem to spotkanie. Tematyką posiedzenia było omówienie materiału sesyjnego, jak również sprawy bieżące. Po wnikliwej analizie połączone Komisje przyjęły wszystkie projekty uchwał do wiadomości, natomiast w drugim punkcie dotyczącym spraw bieżących Komisje rozpatrywały wniosek Przedszkola Niepublicznego na ulicy Okrzei dotyczący progu spowalniającego. Wniosek z rekomendacją do zrealizowania zaproponowano skierować do Komisji ds. Oznakowania i w związku 
z tym wypracowano wniosek brzmiący tak, że połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, Rewizyjna oraz Ochrony Środowiska pozytywnie opiniują wniosek Przedszkola Niepublicznego TEDDY o zamontowanie progów spowalniających w obrębie przedszkola i wnioskują o przychylne ustosunkowanie się do tematu przez Komisję ds. Oznakowania.
Kolejnym tematem, którym zajmowały się Komisje, była sprawa dotycząca w zasadzie problematyki garaży na terenie miasta Chojnice i w związku z tym poproszono Dyrektora Jacka Marczewskiego o zrelacjonowanie, jak to wygląda na obecną chwilę. Pierwszy temat, który poruszono, była to sprawa garaży przy ulicy Bocznej i tutaj wypracowano również wniosek po burzliwej dyskusji, który jednoznaczne brzmienie ma następujące: Połączone Komisje Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Rewizyjna oraz ochrony Środowiska wnioskują, aby Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami zawiadomił dzierżawców garaży przy ulicy Bocznej o zmianie lokalizacji i procedurze ewentualnej sprzedaży im terenu pod budowę stałych garaży.
W kolejnym punkcie w sprawach bieżących była omawiana sprawa rezerwy oświatowej przy ulicy Karsińskiej. W materiale sesyjnym jest projekt uchwały dotyczący przystąpienia do nowelizacji Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice, jest ona bardzo słuszna ta kwestia, ponieważ w Studium była zapisana rezerwa oświatowa zarówno w jednym, jak i w drugim miejscu, dlatego musi być najpierw zmienione Studium, żeby można było przystąpić do nowelizacji planów miejscowych, oczywiście jeśli taka będzie wola Rady.

Poza tym więcej punktów, jeśli chodzi o sprawy bieżące, nie było. Dziękuję bardzo za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji, Pan Bogdan Kuffel proszę.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Szanowni goście. Komisja Edukacji odbyła spotkanie 18 lutego…

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam bardzo Panie Bogdanie. Panowie z tyłu, ja bardzo proszę, to naprawdę radnym przeszkadza, jeżeli Panowie chcą porozmawiać, to można wyjść i w spokoju można sobie porozmawiać. Przepraszam Panie Bogdanie, proszę bardzo.
· Radny Bogdan Kuffel – Komisja Edukacji odbyła spotkanie 18 lutego i na spotkaniu w sprawach dotyczących aktualnej sesji dzisiejszej Pan Dyrektor Janusz Ziarno przedstawił nam tą jak gdyby nowelizację wywołaną przez zapis w przedszkolu w Człuchowie, skąd się wzięła ta porządkująca uchwała. Doszło do polemiki pomiędzy Panem Dyrektorem a Panem Marianem Rogenbukiem, szefem Komisji Budżetu i Rynku Pracy, stąd niezrozumiałe jest dla mnie dzisiaj to, co otrzymaliśmy przed chwilą od Pana Przewodniczącego, co było w skrytkach, stanowisko przedszkoli niepublicznych, ja sadziłem, że to było uzgodnione, ale mam nadzieję, że Pan Burmistrz to dzisiaj nam wyjaśni.
Natomiast w sprawach bieżących Komisja pochyliła się nad sprawą związaną z potrzebami remontowymi w poszczególnych placówkach szkolnych nam podlegających i Pan Dyrektor Janusz Ziarno przedstawił członkom Komisji, jakie są oczekiwania i potrzeby ze strony poszczególnych placówek oświatowych nam podlegających. Tutaj szczególnie nasz niepokój budzi jedna sprawa związana z dachem nad salą gimnastyczną w Gimnazjum Nr 1, która jest co chwilę remontowana i pochłania coraz większe środki i podjęliśmy taką jak gdyby decyzję, aby spotkać się po tej sesji, następne posiedzenie Komisji takie wyjściowe w poszczególnych placówkach, żeby naocznie przekonać się o tych potrzebach, jakie zgłosili dyrektorzy i taka była decyzja podjęta wcześniej, aby te, które zagrażają bezpieczeństwu naszych dzieci w tychże placówkach wykonać w pierwszej kolejności.
Kolejnym elementem w sprawach bieżących, jakim się zajęliśmy, była informacja prasowa 
o zwolnieniu w tym naszym ostatnim przedszkolu już w tej chwili niepublicznym, w związku 
z tym też decyzja, aby spotkanie kolejne Komisji odbyć w tymże przedszkolu i na miejscu przekonać się o sytuacji, jaka w tej chwili w tym przedszkolu istnieje, tym bardziej, że była deklaracja z naszej strony, że będziemy na bieżąco monitorowali działalność nowych właścicieli w tejże placówce. Dziękuję, to wszystko.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu i Rynku Pracy, proszę Pan Marian Rogenbuk.
· Radny Marian Rogenbuk – posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy odbyło się 19 lutego, temat to materiał sesyjny, szczególnie zmiany budżetowe i w sprawach bieżących w zasadzie nie było nowych tematów. Jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, to na razie nie są one takie duże, najistotniejsze są dwie pozycje, pierwsza to środki na modernizację, na inwestycję jeżeli chodzi o skrzyżowanie Zielona z dwoma rondami i tutaj trzeba powiedzieć, że pozytywnie oceniamy, czy bardzo pozytywnie nawet, że po prostu nie musimy angażować kredytu, konsekwentnie to, co mówimy od początku roku, a środki póki co znalazły się przede wszystkim w postaci wolnych środków. Co to znaczy wolne środki z rozliczenia ubiegłego roku, nie można powiedzieć, że to są wszystkie środki, mam nadzieję, że jeszcze co nieco się znajdzie, są to wyższe przychody w ubiegłym roku od planowanych przychodów, a z drugiej strony w niektórych pozycjach 
z pewnością oszczędności na wydatkach, w jakiej proporcji to trudno w tej chwili odpowiedzieć, ale te środki tworzą tak zwane wolne środki, które można w następnym roku budżetowym wykorzystać, jest to 1.450.000 zł, czyli gro kwoty potrzebnej na tą inwestycję, która tak, jak Burmistrz mówił, będzie kosztować 1.840.000 zł. Ja już nie mówię o kwestii takiej, że na etapie planowania to wydawało się, że nasz udział będzie 3.000.000 zł, czy ponad 3.000.000 zł. Poza tym przychody z PIT-u, czyli udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych za ubiegły rok były lepsze o 200.000 zł od planowanych i one tutaj się znajdują plus rozwiązana rezerwa ogólna i dotacja z PFRON-u na windę do Szkoły Podstawowej Nr 5, ona i tak była zaplanowana, wykonana i w tym przetargu, który jest realizowany jest realizowana, bo nie mieliśmy 100% pewności, że tą dotację otrzymamy, otrzymaliśmy i w związku z tym są środki na modernizację Zielona – Wysoka.
Druga sprawa, to już Pani Skarbnik nam zgłaszała, że w przypadku targowiska, bo już jesteśmy po przetargu targowiska przy ulicy Angowickiej, koszty okazały się niższe o kwotę 236.000 zł 
i w związku z tym, czy 239.000 zł i w związku z tym taką kwotę możemy dzisiaj, o taką kwotę pomniejszyć wydatki.
Pozostałe takie dwie istotniejsze pozycje, już co prawda o mniejszym znaczeniu, ale idące 
w dziesiątki tysięcy złotych, to jest dotacja z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego na wypłaty stypendiów socjalnych dla uczniów i to zawsze tak jest, jak się przyjmuje budżet w grudniu, czy nawet w styczniu danego roku na konkretny rok kalendarzowy, to my po stronie dochodów 
i wydatków zapisujemy zero, natomiast w miesiącu lutym, marcu pojawiają się środki na stypendia socjalne i to jest od lat w zasadzie sprawa normalna no i plus, co już Burmistrz wspominał, 50.000 zł na dach na stadionie „Kolejarz”.
W tych wszystkich tutaj zmianach budżetowych pytanie, czy obawy miał radny Bartosz Bluma, co prawda dzisiaj go nie ma, o to, czy aby nie jest złym rozwiązaniem, że zdejmujemy środki 
z planu zagospodarowania przestrzennego i przesuwamy je na gospodarkę gruntami i nie ruchomościami, w związku z tym ja zaproponowałem, żeby ewentualnie o to zapytał Burmistrza na sesji. W związku z tym Komisja Budżetu przyjęła do wiadomości te propozycje zmian budżetowych i je akceptuje, podobnie zresztą jeżeli chodzi o autopoprawkę do wieloletniej prognozy finansowej, bo ona jest konsekwencją tych zmian, które przyjmujemy i z dodatkową tutaj jeszcze uwagą, że zadanie pod nazwą „ulica Zielona, skrzyżowanie Zielona-Wysoka” praktycznie w całości zostanie zrealizowane i sfinansowane w bieżącym roku, w związku z tym kwota ogólna około 3.100.000 zł rozbita na 2013 i 2014 zniknie z finansowania roku przyszłego, to tak na marginesie. Pozostałe projekty uchwał przyjęliśmy do wiadomości, tym bardziej, że dzień wcześniej, tak, jak tutaj kolega powiedział, kolega Bogdan Kuffel, pytanie o finansowanie przedszkoli, ale zostało ono klarownie wyjaśnione i wytłumaczone przez Dyrektora Ziarno. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – Komisja Kultury i Sportu spotkała się raz w okresie międzysesyjnym dnia 19 lutego z tematami opinii i analizy projektów uchwał dzisiejszej sesji oraz spraw bieżących. Projekty uchwał przyjęto do wiadomości, ponadto przegłosowano wniosek o remont budynku Klubu „Kolejarz”, co, jak widzimy, ma odniesienie w dzisiejszej sesji skutkujące autopoprawką 50.000 zł na ten remont.

To by były wszystkie zagadnienia, które podjęliśmy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, Pan Grzegorz Wirkus proszę.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Panie Burmistrzu. Komisja ds. Społecznych swoje posiedzenie odbyła w okresie międzysesyjnym 20 lutego. W porządku obrad Komisji znalazły się dwa punkty, analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Materiały sesyjne zostały przez Komisję przyjęte do wiadomości 
i akceptowane. W sprawach różnych Komisja powróciła do tematu dostępności budynku poczty, ponieważ dostaliśmy kolejne pismo od Poczty Polskiej, w którym informują nas, że na ten moment nie mają środków na to, żeby przebudować wejście do budynku poczty i dostajemy 
w związku z tym negatywną odpowiedź. Jest ta odpowiedź dla nas niezrozumiała, radni uważają to za jak gdyby niechęć do wykonania tego drobnego remontu przebudowy tego wejścia, ponieważ koszty tego mają być niewielkie. W dalszej części Komisja wróciła do sprawy, nad którą pracuje od jakiegoś czasu, to jest Karta Wielodzietnej Rodziny, ustaliliśmy, że w tym roku miałoby to wejść jako program pilotażowy w drugiej połowie roku, jeżeli znajdziemy na pokrycie tych ulg środki, a w przyszłym roku chcielibyśmy, żeby ta Karta obowiązywała już od początku roku, żeby ten koszt znalazł się w budżecie. Zaapelowaliśmy do podmiotów prywatnych i innych instytucji, żeby się włączały ponad to, co proponują radni w Komisji, tych ulg i muszę powiedzieć, że już następnego dnia bardzo pozytywny odzew, zgłosiła się do mnie Szkoła Językowa, to jest Centrum Językowo-Szkoleniowe, działające przy radio RCh+, złożyło ofertę, właściwie trzy oferty ulg w tych swoich ofertach, które proponują. Myślę, że więcej podmiotów prywatnych i instytucji się do tego zaangażuje, jesteśmy pozytywnie do tego jak gdyby nastawieni. W części dalszej wystosowaliśmy też wniosek do Pana Burmistrza, ponieważ mieszkańcy ulicy 31 Stycznia głównie zgłaszali się, że idąc od strony Rynku nie ma na tej ulicy tabliczek z nazwą ulicy, więc Komisja Społeczna wystosowała wniosek, który brzmi: Komisja ds. Społecznych zwraca się z prośbą do Pana Burmistrza o spowodowanie, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska dokonał sprawdzenia tabliczek z nazwami ulic na terenie miasta Chojnice i uzupełnił tabliczki te, których brakuje”. Dziękuję, to wszystko.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych spotkała się 18 lutego, został omówiony cały materiał sesyjny. Rada przyjęła także termin zrealizowania swoich spotkań sprawozdawczych, ustaliliśmy, żeby spotkania się zakończyły do 15 kwietnia, troszeczkę wcześniej niż zawsze, żeby można było się przygotować ewentualnie do spraw związanych z przyszłymi remontami na wiosnę. Zostały także przygotowane pytania, które są na najbliższe spotkanie Rady Samorządów Osiedlowych, do Komendanta Straży Miejskiej, także do Wydziału Komunalnego, cześć zapytań wysłałem już do poszczególnych Dyrektorów Wydziałów, żeby ustosunkowali się do tych pytań na piśmie. Dziękuję bardzo.
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę w tej chwili Pana Burmistrza o ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

Burmistrz Arseniusz Finster – Komisja Kultury i Sportu, tak, jak powiedział Pan Przewodniczący Andrzej Mielke, zajęła się budynkiem ChKS „Kolejarz”, są środki i problem zostanie rozwiązany jak najszybciej to możliwe.

Komisja ds. Społecznych prosi, aby dokonać sprawdzenia tabliczek z nazwami ulic na terenie miasta Chojnice i je uzupełnić tam, gdzie brakuje. Zlecam do Wydziału Komunalnego.

Połączone Komisje proponują, aby zawiadomić już dzierżawców garaży przy ulicy Bocznej 
o zmianie lokalizacji i procedurze sprzedaży terenu pod budowę garaży, też po sesji takie spotkanie zorganizujemy. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Krzysztof Haliżak proszę bardzo.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam pytanie, czy my, jako miasto, musimy kupować szczotkarkę? Czy czasem nie łatwiej, taniej i sprawniej byłoby, gdybyśmy utrzymanie, bo rozumiem, że to jest do Parku 1000-lecia, gdybyśmy utrzymanie czystości w Parku zlecili firmie zewnętrznej, a nie wykorzystywali powiedzmy własny sprzęt, bo może ze szczotkarką być tak, jak z odkurzaczem do sprzątania po psach, który gdzieś jest, ale nie jest używany. Więc prosiłbym 
o odniesienie się do tego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych? Nie ma. Panie Burmistrzu, proszę bardzo.
· Burmistrz Arseniusz Finster – odkurzacz jest używany, ja poproszę Wydział Komunalny, żeby Pana radnego Krzysztofa zawiadamiał kiedy i gdzie będzie używany, bo to są takie obiegowe pojęcia, trudno spotkać ten odkurzacz na mieście jeżeli nie chodzimy cały czas w przestrzeni, ale zapewniam, że jest używany i nie tylko nasz odkurzacz, ale też inne odkurzacze. Jeżeli chodzi o Park 1000-lecia, to właśnie po to, aby obniżyć koszty utrzymania Parku jest ogrodnik miejski, który będzie stacjonował, urzędował w Parku w tym domu, który tam zbudowaliśmy, zakupiliśmy sprzęt, przyjmujemy trzech pracowników do Parku plus osoby na robotach publicznych, głównie w ramach programu 50+ i ten system finansowania zatrudnienia 
i utrzymania Parku, zapewniam Pana radnego, jest kilka razy tańszy niż zlecanie firmom zewnętrznym. Proszę dać mi szansę, a udowodnię Państwu, że to nie będą setki tysięcy złotych, 
a będzie to kilkadziesiąt tysięcy złotych w skali roku i w Parku zawsze będzie czysto i zawsze będzie porządek. Jest to taniej, przeanalizowałem. Możemy takie rozmowy poprowadzić chociażby w kontekście utrzymania zimowego, też będę się zastanawiał, czy nie kupić na przyszły rok dwóch solarek dla miasta Chojnice i robić przetargu na nośnik, bo będzie o wiele taniej niż w tej chwili płacimy. Ceny niektórych usług są naprawdę absurdalnie wysokie i warto wykorzystywać środki Urzędu Pracy i własne po to, żeby potanić pewne koszty. Ja nie dywaguję tych rzeczy bezrozumnie, podam dwa przykłady, rondo Wyszyńskiego i rondo przy ulicy Piłsudskiego, obydwa ronda były wykonywane w kontekście zieleni robotami publicznymi. Porównując ceny zewnętrznych firm z tym, co my wydatkowaliśmy, to było kilka razy taniej niż zlecać na zewnątrz. Dlatego w tym kierunku chciałbym pójść i uprzejmie Państwa proszę, żebyście mi taką szansę zechcieli dać. Ja nie chcę prowadzić działalności gospodarczej, ale tam, gdzie mogę potanieć, gdzie mogę zorganizować, tam próbujemy to w tym kierunku po prostu rozstrzygać temat.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak jeszcze raz.

· Radny Krzysztof Haliżak – mamy rozumieć, że na utrzymanie porządku i w ogóle Parku planuje Pan zatrudnienie kilku osób, tak?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze w sprawie zmian w budżecie na rok 2013? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/306/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/306/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/307/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/307/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo, Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – w tej uchwale znajduje się §2, który opisuje, że pomoc finansowa zostanie udzielona na podstawie umowy, która określi szczegółowo jej przeznaczenie oraz zasady rozliczenia. Mam pytanie do Pana Przewodniczącego, czy my, jako radni, możemy się zapoznać z treścią tej umowy?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – mogą się Państwo zapoznać, ale my pracujemy nad tą umową, ona będzie podpisana za kilka dni, ponieważ jak Wysoka Rada wie, jest trzech sygnatariuszy tej umowy, beneficjentem jest Starostwo Powiatowe, partnerami miasto Chojnice i Pan Mariusz Sobol. Starosta Chojnicki poprosił Pana Mariusza Sobola, aby do umowy załączył gwarancję finansowania swojej części wydatków. Ta gwarancją ma być kredyt, w którym określone środki są przeznaczone na tą inwestycję. Umowę kredytową, z tego, co wiem, Pan Mariusz Sobol podpisuje dzisiaj lub jutro, dlatego w tym tygodniu dojdzie do podpisania umowy. Ale pragnę Państwa uspokoić, ja w tej umowie nie wykroczę poza ramy, które Państwo określacie, czyli ta kwota, która jest, natomiast odpowiedzialnym za wykonanie umowy jest Starostwo Powiatowe w pełni i prawnicy tą umowę przygotowują, jak będzie gotowa, ja Państwu mogę tą umowę skserować i przekazać do wglądu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Rafale Mielecki, czy to Panu wystarczy?

· Radny Rafał Mielecki – jeszcze mam takie pytanie uzupełniające, bo mam rozumieć, że jeżeli, to jest inwestycja pierwszy raz realizowana w dziejach Chojnic, gdzie w partnerstwie publicznno-prywatnym na taką dużą skalę i w przypadku nie wniesienia wkładu finansowego przez podmiot prywatny, czy jakieś konsekwencje spłyną na Gminę Chojnice, czy będzie musiała zwiększyć tą dotację na budowę ronda?

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, jak powiedziałem, wykonawcą umowy jest Starostwo Powiatowe, ale załóżmy, że doszłoby do tąpnięcia ze strony podmiotu prywatnego, to już z góry mówię, że nie pozostawiłbym z tym problemem samego Pana Starosty. Tutaj jeżeli doszłoby do złych, niekorzystnych rozwiązań na przykład takich, że podmiot prywatny nie wywiązałby się 
z realizacji tej umowy, to uważam, że solidarnie powinniśmy ponosić takie skutki razem ze Starostwem Powiatowym, a nie udawać, że nic się nie stało. Ale takich zagrożeń nie ma, rozmawiałem z Bankiem, rozmawiałem z Panem Mariuszem Sobolem, na ten czas, na moją wiedzę, którą mam dzisiaj, wszystko jest w bardzo dobrym ładzie i porządku.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – moje pytanie powstało wskutek tego, że żyjemy w czasach kryzysu, gdzie duże, rentowne firmy z dnia na dzień potrafią stracić swoją płynność finansową na skutek różnych zdarzeń okolicznościowych, zdarzeń losowych i w związku z tym zachodzi jakieś duże prawdopodobieństwo, że gmina Chojnice jeszcze bardziej będzie, zwiększy pulę środków do realizacji tej inwestycji, to jedna rzecz. Druga sprawa, że tutaj nie wiemy, nie znamy też tutaj szczegółów umowy, która ma zostać przekazana, której sygnatariuszem mają być trzy strony, tak więc no jest to troszeczkę enigmatycznie napisane tutaj wszystko w tej uchwale.
· Burmistrz Arseniusz Finster – umowa jest bardzo prosta i jeszcze pragnę tylko przypomnieć, że pan Mariusz Sobol wywiązał się ze współpracy dotychczasowej, sam sfinansował koncepcję przebudowy układu drogowego, partycypował w kosztach wykonania dokumentacji projektowej i zapłacił i teraz trzecia odsłona przed nami. Kształt umowy bardzo prosty, Starostwo wykonuje, my przelewamy środki, podobnie Pan Mariusz Sobol w swojej promesie kredytowej pokazuje te środki przeznaczone na ten cel, czyli jeżeli ma kredyt i jest to zapisane w umowie kredytowej, to nie ma sytuacji, w której mógłby te środki wykorzystać na coś innego, czyli nie ma zagrożenia. Natomiast samą umowę podpiszemy wtedy i tylko wtedy, kiedy takie zabezpieczenie finansowe nasz prywatny partner pokaże. Jeżeli nie pokaże, to trudno taką umowę podpisać. Tak, że tutaj raczej spokojnie podchodziłbym do tej kwestii, mam nadzieję, że wszystko się odbędzie zgodnie z planem.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Pan Rafał Mielecki, proszę bardzo.

· Radny Rafał Mielecki – czyli podsumowując na chwilę obecną żadne gwarancje finansowe ze strony prywatnego podmiotu nie zostały przedstawione, tak?

· Burmistrz Arseniusz Finster – zostały przedstawione, ponieważ rozmawiałem z Dyrektorem Banku, który udziela kredytu osobie prywatnej i uzyskałem zapewnienie, że w tej transzy kredytowej będą środki przeznaczone na przebudowę układu komunikacyjnego i są to środki 
z programu Jessica, tutaj miasto również pozytywnie opiniowało przyznanie tych środków i nie widzę zagrożenia żadnego. Jest tak, Państwo uchwalają, a ja wykonuję, władzą wykonawczą jestem ja, proszę mieć do mnie zaufanie i wszystko będzie w najlepszym porządku.

· Radny Rafał Mielecki – jeszcze jedno pytanie mam ostatnie, czy ewentualna umowa będzie zawierać jakieś zapisy, które będą zabezpieczać nas przed jakimiś, czy będą zabezpieczać przed odstąpieniem od umowy wpłacenia środków finansowych przez podmiot prywatny i czy z tego tytułu podmiot prywatny będzie ponosił jakieś konsekwencje od odstąpienia od tej umowy?
· Burmistrz Arseniusz Finster – zabezpieczeniem umowy ma być część kredytu, czyli nawet gdyby podmiot w trakcie realizacji odstąpił, to taka gwarancja bankowa jest, będzie można 
z niej skorzystać. Na temat innych obwarowań tej umowy trudno mi w tej chwili mówić, bo ponieważ tak, jak powiedziałem, pracują nad treścią tej umowy pracownicy Starostwa Powiatowego. To znaczy nie widzę potrzeby, w której partner prywatny miałby dawać nam hipotekę swojego domu powiedzmy, czy innej działalności gospodarczej, musimy budować swoje zaufanie w oparciu o prawo i zabezpieczenia w tej umowie. Jeżeli będzie kredyt i będzie promesa kredytowa i gwarancja bankowa, to mi całkowicie wystarcza.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Rafale, czy Panu to już wystarczy?

· Radny Rafał Mielecki – tak.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/308/13 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIX/308/13 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.
Przedtem poprosiłbym Pana Burmistrza, żeby udzielił odpowiedzi na to pismo, które wpłynęło 
w piątek. Proszę bardzo Panie Burmistrzu, wiem, że było spotkanie z dyrektorkami przedszkoli jak się nie mylę w środę, pismo wpłynęło w piątek, tak, że proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Odbyłem spotkanie z właścicielami przedszkoli chojnickich i punktów przedszkolnych, to, co jest treścią tego pisma, było treścią spotkania. Ja już nie chcę od początku wyjaśniać, jaki jest problem, bo ten problem znajduje się w budżecie miasta Człuchów. Otóż Człuchów przyjął kwotę 390 zł, a nie 490 zł, która była faktycznym wykonaniem za rok poprzedni. Wysoka Rada zgodnie z moją propozycją przyjęła wskaźnik 96% po to, żeby zapewnić około 380 zł na jedno dziecko i to jest constans, z tego się nie wycofujemy. Natomiast kwota wykonania w Człuchowie jest ruchoma i musimy w tej chwili poczekać na koniec jednego kwartału, żeby znowu nowelizować tą uchwałę, ale na ten czas, żeby zabezpieczyć interesy miasta, proponujemy obniżenie tego procentowego udziału, a to z jednego powodu, bo jeżeli my na przykład zapłacimy mniej, a w Człuchowie wykona się za więcej, to my musimy dać pieniądze, ale jeżeli my wydamy więcej niż wynikałoby to z finansowania 
w Człuchowie, to nam pieniędzy nie trzeba oddawać. To są absurdy, to jest pierwsza rzecz.
Druga rzecz, uwarunkowania formalno-prawne powodują, że nie możemy podpisać umowy cywilno-prawnej, gdzie byśmy określili 380 zł i koniec. To byłoby najlepsze rozwiązanie, czytelne. Niestety, ustawa tego też zabrania. Dlatego perturbacje w tej chwili są związane z tym, że dofinansowanie w jednym miesiącu spadnie z około 380 zł na około 300 zł, ale potem my, po miesiącu to wyrównamy, czyli takie tąpnięcie tylko o jeden miesiąc i mamy nadzieję, że pierwsze trzy miesiące zimowe, styczeń, luty, marzec pokażą rzeczywisty obraz kosztów, jaki jest 
w Człuchowie. Bardzo wątpię, żeby Człuchów utrzymał kwotę 390 zł, jeżeli utrzyma, to Państwo znowu wpiszecie 96%, jak będzie wyższa to wpiszemy 82%, ale rozliczymy się na pewno w kontekście 380 zł na jedno dziecko minimum. Dowodem na to, że jesteśmy wiarygodnym partnerem jest też to, że pod koniec ubiegłego roku wszystkie chojnickie przedszkola dostały ekstra pieniądze wynikające ze zwiększonych kosztów w Człuchowie, czyli to nie jest tak, że my tylko dajemy tyle, ile mamy w umowie, rzeczywiste wykonanie jest tutaj istotne. Zapewniam również, że 380 zł na jedno dziecko to jest bardzo wysoki poziom finansowania w porównaniu do innych samorządów i nikt z tego powodu naprawdę nie może narzekać. Widzimy również, ile z tych środków można zrobić, chociażby patrząc na zakres remontowy wykonany 
w Przedszkolu SKRZATY, gdzie naprawdę zrobiono dużo i jestem przekonany, że te środki starczają na bieżącą działalność, na remonty i również na godziwy zysk dla prowadzących te przedszkola.
Niestety, mogę tylko przeprosić, że jest taka sytuacja, ale nie mogę tego algorytmu utrzymać, bo jeżeli się okaże, że w Człuchowie będzie 450 zł, to będziemy płacić zawyżoną dotację do przedszkoli i nikt nam jej nie odda. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Rafał Mielecki proszę.

· Radny Rafał Mielecki – Panie przedszkolanki przesłały nam pismo, w którym argumentują, że bezpośrednią konsekwencją zmniejszenia dotacji dla chojnickich przedszkoli będzie to, że po prostu rodzice będą musieli bezpośrednio wyrównać tą stratę, tak więc tutaj obarczamy mieszkańców, minimum 80 zł, czy tam 100 zł więcej będą płacić za dziecko i czy w kontekście chociażby nawet następnych kosztów związanych z wywozem śmieci, czy za bardzo, za mocno nie obciążamy mieszkańców dodatkowymi opłatami.

Drugie też pytanie do Pana Burmistrza, na ostatniej sesji Rady Miejskiej, przepraszam, na przedostatniej, grudniowej sesji Rady Miejskiej w Chojnicach powiedział Pan mianowicie następujące słowa: „ja chciałbym zwrócić uwagę Wysokiej Rady na fakt, iż nasza dotacja wynosi aż 96,7, czyli prawie 100% wydatków bieżących ponoszonych przez Człuchów, nie obniżamy naszej dotacji, dotrzymujemy słowa, które daliśmy właścicielom przedszkoli, bo przecież moglibyśmy na bazie prawa, które obowiązuje, dać 75% wydatków bieżących Człuchowa. Odbyłem spotkanie z prowadzącymi nasze przedszkola, przy takim finansowaniu zapewniają, że nie ma potrzeby podnoszenia opłaty stałej od rodziców, więc ten system, jeżeli będziemy go tak finansować, jak Wysoka Rada w tej chwili zatwierdzi, powinien mieć stałą wartość na cały rok kalendarzowy”, a w tej chwili głosujemy zmniejszenie dotacji dla chojnickich przedszkoli 
i gdzie tutaj konsekwencja?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – nasze przedszkola nie podniosą opłaty stałej. Jest to pewien argument, gdyby to, co Wysoka Rada przyjmie, było wartością stałą przez kilka miesięcy, rozumiałbym, że wtedy mogą właścicielki podnieść opłatę stałą. Ja podnosiłem problem na spotkaniu i mówiłem, że będziemy rozliczać w układzie kwartalnym, miesięcznym i będziemy zwracać różnicę jak najszybciej po to, żeby właśnie nie podnosić opłaty stałej. Jeżeli właścicielki przedszkoli w tej chwili, patrząc na to, że przez jeden miesiąc tylko takie rozliczenie zaproponujemy, podniosłyby opłatę stałą, to ja się wycofuję zupełnie z deklaracji finansowania na poziomie 380 zł, to od razu mówię. Myślę, że Panie rozumieją sytuację. To, co powiedziałem, 
a Pan zacytował, jest prawdziwe, ale ja nic nie mogę za to, że w Człuchowie przyjęto 390 zł, 
w zeszłym roku było 490 zł, a wiem, że realnie teraz, po naszej wizycie w Człuchowie, jest ponad 400 zł, więc wpędziłbym miasto Chojnice w kłopoty trzymając 96%. Proszę mnie rozliczyć na koniec tego roku i zobaczą Państwo, że średniomiesięczna dotacja będzie wynosiła 380 zł. Ja znam uwarunkowania finansowania przedszkoli, jestem przekonany, że przez ten jeden miesiąc przedszkola sobie poradzą, bo my w ciągu 30 dni brakującą kwotę wynikającą nie tylko z algorytmu, ale przede wszystkim tego słowa, jakie daliśmy, czyli 380 zł, do przedszkoli na pewno dołączymy. Ja niechciałbym deklarować rzeczy, których nie wypełnię, my mamy środki, miasto Chojnice nie ma żadnego problemu z finansowaniem przedszkoli, problem jest tylko z algorytmem. Niestety, Państwo przyjęliście też kiedyś rozwiązanie kwotowe i Regionalna Izba Obrachunkowa nam tą uchwałę uchyliła, musi być niestety procent i algorytm. Szkoda, że tak się narzuca samorządom takie dziwaczne rozwiązania, z którymi my się nie możemy dopasować. Oczywiście możemy mieć pretensje do naszego partnera i sąsiada, ale każdy tworzy budżet według swojego uznania, musimy czekać na pierwszy kwartał i deklaruję Państwu, że na pewno będziemy szybciutko tą uchwałę nowelizować.
Tak więc po pierwsze opłata stała nie wzrośnie, gwarantuję to po spotkaniu, które odbyłem 
z Paniami, ten argument tutaj jest, ale myślę, że tylko po to, żebyśmy pamiętali o tym, że to nie może być rozwiązanie długoterminowe, tylko krótkoterminowe.
Tak, że uspokajam sytuację, finansowanie jest pełne, przedszkola mają środki. Oczywiście możemy zaryzykować i dzisiaj wpisać do algorytmu nie 75%, a powiedzmy 82%, to zależy od Państwa, ale ja naprawdę nie widzę takiej potrzeby, bo to jest rozwiązanie tylko na bardzo bliski dystans, nic więcej. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze? Pan Krzysztof Haliżak proszę.

· Radny Krzysztof Haliżak – mam rozumieć, że te wyrównania następować będą po każdym kwartale, tak? Gdyby Pan zechciał ewentualnie jeszcze odnieść się do argumentów, które Panie przedszkolanki przedstawiły, że z końcem 2013 roku, gdy dostaną wyrównanie za ostatni kwartał, powiedzmy w 2014 roku dostaną te pieniądze, będą musiały wykazać się wydatkami, czy fakturami wyrównania, rachunki z roku 2013, jak to będzie ewentualnie wyglądało w praktyce.

· Burmistrz Arseniusz Finster – to jest kolejny bubel prawny, bo dotacje trzeba realizować 
w danym roku, ale jeżeli jest różnica w algorytmie, to wiadomo, że miasto przekazuje ją w następnym roku. Sytuacja jest bardzo prosta, bo my zwymiarujemy wielkość środków wydatkowanych przez Człuchów moim zdaniem w połowie roku bardzo optymalnie, tak, że nie będzie żadnych dopłat po IV kwartale, moim zdaniem będzie dopłata po I kwartale i jeszcze po 
II kwartale, a w III kwartał powinniśmy już wejść z dobrze zwymiarowaną kwotą, dlatego tego zagrożenia nie powinno być.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kro z Państwa radnych jeszcze w sprawie projektu uchwały? Nie ma pytań. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr XXIX/309/13 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę 
Nr XXIX/309/13 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Proszę bardzo, jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/310/13 w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/310/13 w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży – uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/311/13 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXIX/311/13 w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik 
nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/312/13 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/312/13 w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/313/13 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/313/13 w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia lokalu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/314/13 w sprawie nabycia lokalu?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/314/13 w sprawie nabycia lokalu – uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/315/13 w sprawie zamian nieruchomości?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/315/13 w sprawie zamian nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/316/13 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian 
w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/316/13 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 20
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIX/317/13 zmieniającej uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę 
Nr XXIX/317/13 zmieniającą uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Proszę bardzo, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Pan Marek Szmaglinski proszę.

· Radny Marek Szmaglinski – żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. 

Ogłaszam w tej chwili 10-minutową przerwę.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacji i zapytań radnych. Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Ja mam tylko jedną sprawę, takie pytanie główne i kilka dodatkowych.

Panie Burmistrzu, co się dzieje z sygnalizacją świetlną w Chojnicach? To jest to pytanie główne i teraz takie już szczegółowe. Czy się często psuje? Czy jest celowo wyłączana? Kto jest odpowiedzialny za regulację sygnalizacji świetlnej? Czy wypadki, kolizje i stłuczki na skrzyżowaniach świetlnych są wynikiem jej rozregulowania lub wyłączenia, tak jak to miało miejsce 
w sobotę około godziny 1300 koło Szkoły Podstawowej Nr 5, tam trzy samochody uczestniczyły w kolizji. Dlaczego sygnalizacja funkcjonuje na przykład w weekendy w godzinach wieczornych i nocnych, kiedy nie ma potrzeby w niektórych miejscach, a nie funkcjonuje w ciągu tygodnia za dnia? Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Kazimierz Drewek.

· Radny Kazimierz Drewek – jeśli chodzi tutaj o tą sygnalizację świetlną, jest w nocy bardzo małe skomunikowanie tej sygnalizacji, ktoś poprzestawiał, bo jak się dojeżdżało tutaj do banku do tej sygnalizacji, następne włączały się, jak się samochód poruszał. W tej chwili jest tak, że trzeba przy każdej prawie sygnalizacji świetlnej zatrzymywać się. Dlaczego to tak jest?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Pan Marek Szmaglinski proszę bardzo.

· Radny Marek Szmaglinski – Panie Burmistrzu. W imieniu krwiodawców chojnickich chciałbym zwrócić się z prośbą w takim temacie jak ulgi i przejazdy darmowe dla honorowych krwiodawców. W tej chwili jeżeli 20 litrów ma krwiodawca oddane, ma tą ulgę, ale jest warunek, że musi trzykrotnie w ciągu roku oddać. Pytanie jest tego typu, czy nie należałoby się nad tym pochylić i po prostu jeżeli jest emerytem, to już po prostu tych trzech razy, żeby w zapisie było, że nie musi oddawać, emeryt i przewlekle chory człowiek. Po prostu praktycznie oni nie oddają krwi i też nie mają ulgi, a wielokrotnie mają oddane po więcej jak 20 litrów. Czy nie należałoby właśnie nad tym się pochylić i to zmienić? To po pierwsze.

Drugi temat to jeszcze raz chciałbym wspomnieć o tej sytuacji, jaka na naszych drogach panuje, rzeczywiście na Asnyka strasznie, ale tutaj Pan Burmistrz się nad tym pochyla, a drugi przypadek to na ulicy Staszica nastąpiło zawalenie gruntu, no i rzeczywiście ta droga wymaga myślę szybkiego, zdecydowanego podjęcia budowy, ponieważ na całej długości jest tak sfatygowana, chodników nie ma, dzieci z całego Osiedla Słonecznego chodzą do szkoły i nie powinniśmy czekać na to, aż będzie wypadek, czy komuś coś się stanie, tylko po prostu pochylić się szczerze, bo od lat już jest to monitowane nad generalną budową tej drogi. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Gabriela Wegner.

· Radna Gabriela Wegner – ja mam pytanie do Pana Burmistrza, czy udało się wpłynąć na wykonawcę wywożącego ziemię przez ulicę Sybiraków na to, żeby uporządkował tą drogę i czy mieszkańcy tej ulicy mogą liczyć na monitorowanie tego uporządkowania przez Urząd Miasta?

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Stanisław Kowalik proszę.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu. Kwestia zanikania świateł to jest zupełnie odrębna kwestia, natomiast ja chciałbym się skoncentrować na skrzyżowaniu ulicy Młodzieżowej 
i Kościerskiej, jak również Obrońców Chojnic z uwagi na to, że częstotliwość wypadków, która tam się w ostatnim okresie uwidacznia powoduje, że coraz większe jest niezadowolenie społeczne i w związku z tym czy niewłaściwym byłoby rozwiązaniem sygnalizację pulsującą wprowadzić w celu wyeliminowania, czy też pokazania, że tam są przejścia dla szczególnie młodzieży, czy dzieci ze Szkoły Nr 5. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Rafał Mielecki proszę.

· Radny Rafał Mielecki – ja mam pytanie do Pana Burmistrza, chciałbym zapytać się o budynek położony przy ulicy Jeziornej, jest to tak zwana baszta, czy posiada Pan wiedzę kto jest obecnie jej właścicielem, czy miasto, czy podmiot prywatny i jakie są plany co do jej użytkowania?

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma, dziękuję bardzo.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli chodzi o sygnalizację świetlną, to w mieście Chojnice są różni zarządcy w zależności od kategorii drogi, o czym Państwo wiecie. Na przykład Leśna, Bytowska to jest Powiat, newralgiczne skrzyżowanie, najtrudniejsze, Młodzieżowa – Kościerska – Obrońców Chojnic to Zarząd Dróg Wojewódzkich i są też skrzyżowania chociażby na drodze 22, te z zieloną falą, o których mówił Pan radny Kazimierz Drewek, zarządza miasto Chojnice. Najtrudniejsza sytuacja jest na Młodzieżowej, to rzeczywiście skandaliczne jest to, że tak często ta sygnalizacja jest wyłączana, ja byłem świadkiem tego wypadku sobotniego i gdyby sygnalizacja działała, to być może do niego by nie doszło. Mieszkańcy Chojnic oczywiście prawidłowo reagują, nie interesuje ich, kto zarządza, sygnalizacja ma funkcjonować. My zwracaliśmy się do Zarządu Dróg Wojewódzkich wielokrotnie z propozycjami przede wszystkim zmiany tej sygnalizacji, bo jest za krótkie zielone światło w relacji Młodzieżowa – Obrońców Chojnic, sygnalizator nie jest powtarzany przy przejściu dla pieszych, czyli kierowca wjeżdżając na żółtym musi mieć świadomość, że jeżeli będzie powoli jechał, to może wjechać na czerwone światło na przejściu dla pieszych. Nie jest to najlepiej skonstruowane skrzyżowanie, nauczeni doświadczeniami wiemy, że chyba najbardziej tam pasowałoby rondo, jest bezpieczne, duże spowolnienie, Być może kiedyś nas będzie stać na to, żeby to rondo zbudować. Co zrobić teraz, żeby sytuację szybciutko naprawić? Jest to kolejna awaria związana najprawdopodobniej z zasilaniem tego skrzyżowania, będziemy musieli wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o szybsze działanie. Światło, jak jest wyłączone na tym skrzyżowaniu, to o 14oo, czy 1500 w niektórych kierunkach beż grzeczności kierowców byśmy nie przejechali, nie przejedziemy po prostu, bo jest za duży ruch w relacji Kościerskiej. Tutaj od razu po sesji, czyli za parę minut podejmę konkretne działania i jeżeli sygnalizacja jest wyłączona, to powinien być ruch Zarządu Dróg Wojewódzkich w stronę Policji i policjant powinien kierować ruchem na tym skrzyżowaniu, nie ma innego rozwiązania żeby zapewnić bezpieczeństwo i przejezdność tego skrzyżowania. 
Co do zielonej fali, o której mówił Pan radny Kazimierz Drewek, dzisiaj wydam dyspozycję, żeby Komendant Straży Miejskiej osobiście sprawdził, czy ta fala działa. Jeżeli poruszamy się z prędkością dopuszczalną, nie jedziemy ani za wolno, ani za szybko, to powinniśmy przejechać w taki sposób, żeby przed nami te światła się zapalały bez potrzeby stawania na skrzyżowaniach. Sprawdzimy, być może coś się tutaj zepsuło. Mogę tylko przeprosić za zaistniałą sytuację.
Jeżeli chodzi o krwiodawców, to są to kompetencje Wysokiej Rady, krwiodawcy to są ludzie honoru, jestem przekonany, że warto im pomóc, Wysoka Rada ustala ulgi, ja tylko mogę je wprowadzać w życie gwarantując, że podziwiam krwiodawców i wato na pewno im pomóc.

Na ulicy Staszica nie doszło do zawalenia gruntu, to nie była przyczyna tego zdarzenia, przyczyną była awaria kolektora sanitarnego, to przez ten kolektor doszło do zawału gruntu. Ta sprawa jest już uregulowana, zostało to naprawione, kwestia ulicy też będzie domeną Rady Miejskiej, na pewno Komisja Komunalna odniesie się do planu remontowego.

Mieszkańców ulicy Sybiraków mogę zapewnić, że te uciążliwości, które były i skutki zostaną jak najszybciej usunięte, ale jest kwestia tutaj pogody, niechciałbym w tej pogodzie tych czynności działać, ponieważ trudno sprawdzić efekt w tej właśnie pogodzie.

Jeżeli chodzi o Jeziorną, basztę sprzedał ZGM, nasza Spółka, kupiła osoba prywatna i otrzymała pakiet dokumentów od Konserwatora Zabytków, w jaki sposób tą basztę można odbudować, czyli w zgodzie z historią, czyli inwestor ma czas, żeby z tym tematem się zmierzyć. Osoba, która kupowała wiedziała, że tam nie może dojść do wyburzenia, postawienia czegoś innego, musi w tym miejscu być baszta lub taki brzydki obiekt, jaki w tej chwili jest, ale na pewno wszyscy chcielibyśmy, żeby doszło do szybkich zmian w tym terenie. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – w imieniu wszystkich radnych, nie tylko członków Komisji Kultury i Sportu, ale tych wszystkich, którym na sercu leżało remontowanie budynku Klubu „Kolejarz” serdecznie dziękuję Panu Burmistrzowi i Pani Skarbnik, że nareszcie w budżecie znalazło się chociażby te 50.000 zł i budynek po prostu się nie zawali. Dziękujemy bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma, dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – to ja pragnę przeprosić, bo to może wyglądać na jakieś takie dziwne działanie z mojej strony, bo ktoś może powiedzieć długo czekaliśmy, to tylko 50.000 zł, ale tak, jak mówiłem, uchwaliliśmy budżet i będziemy pewne możliwości, jakie przed nami będą się rysować, będziemy je uwalniać z tego budżetu, ale musimy to robić konsekwentnie i odpowiedzialnie, tak, jak dotychczas, dlatego przepraszam za tą zwłokę, ten dach powinien być dawno naprawiony, ale myślę, że zapomnimy o tych perturbacjach i wszystko będzie w najlepszym porządku.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXIX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Bardzo dziękuję Państwu za udział.
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