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OR.0012.2.3.2013

P r o t o k ó ł  Nr 3/13

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

18 marca 2013r. w godz. od 900 do 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Krzysztof Haliżak

6. p.Bartosz Bluma

7. p.Dariusz Szczepański
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta i przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany uchwały budżetowej proponowane na najbliższą sesję, to otrzymaliśmy informację z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, że zmieniają nam się kwoty dotacji, które mieliśmy do tej pory uwzględnione w budżecie. 

Zwiększa się dochody na wypłatę producentom rolnym akcyzy zawartej w oleju napędowym 
o kwotę 25.302 zł, na grobownictwo o kwotę 3.000 zł, na Środowiskowy Dom Samopomocy 
o kwotę 9.960 zł, na wypłatę świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego o kwotę 100.000 zł, na wynagrodzenie opiekuna sądowego o kwotę 50 zł, na usługi opiekuńcze o kwotę 5.000 zł na wypłatę jednorazowych dodatków dla osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne 
o kwotę 1.400 zł. Z tytułu odszkodowania za szkody w mieniu zwiększa się dochody i wydatki 
o kwotę 656 zł, dotyczy to usunięcia awarii w Szkole Podstawowej Nr 3.
Wojewoda zmniejsza też dotację na składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej i tutaj na zadania zlecone o kwotę 3.900 zł, natomiast na zadania własne o kwotę 1.500 zł. Na zasiłki i pomoc w naturze zmniejsza o 21.600 zł oraz na zasiłki stałe o kwotę 5.400 zł.

Minister Finansów z kolei obniżył nam subwencję oświatową o kwotę 106.405 zł, pozostałe części subwencji nie uległy zmianie, w związku z tym obniżono środki na wynagrodzenia dla naszych szkół, w Szkole Podstawowej Nr 1 o kwotę 17.700 zł, w Szkole Podstawowej Nr 3 o 15.837 zł, 
w Szkole Podstawowej Nr 5 o kwotę 19.176 zł, w Gimnazjum Nr 1 o kwotę 19.860 zł, w Gimnazjum Nr 2 o kwotę 13.540 zł i w Zespole szkół Nr 7 o kwotę 20.292 zł. Po prostu 106.405 zł w stosunku do planowanej kwoty wynagrodzeń we wszystkich tych szkołach jednakowym procentem każdej szkole równo obcięliśmy.
W planie finansowym Urzędu zmniejsza się środki na dotacje dla stowarzyszeń sportowych o kwotę 10.000 zł i przerzuca się do oświaty na realizację imprez już przez same szkoły lub przez Urząd. Do budżetu wprowadza się zadanie inwestycyjne „Budowa Chojnickiego Centrum Kultury - Balturium” w kwocie 30.000 zł na wykonanie dokumentacji oraz na wykonanie dokumentacji i przebudowę budynku przy ulicy Jeziornej, czyli zadanie „modernizacja stadionu miejskiego przy ulicy Mickiewicza” 50.000 zł.
Również wprowadza się do budżetu dotację na dofinansowanie remontu zabytkowej kamienicy przy Starym Rynku, w miejscu, gdzie mieści się Promocja Regionu Chojnickiego, tutaj jest zapisana kwota 250.000 zł. Źródłem finansowania tych dodatkowych zadań są wolne środki w kwocie 230.000 zł oraz zwiększony plan dochodów z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych 
o 50.000 zł i od osób fizycznych również o 50.000 zł.

Są to na dzień dzisiejszy wszystkie proponowane zmiany uchwały budżetowej.

· Radny Bogdan Kuffel – czy znamy przyczyny obniżenia subwencji oświatowej przez Ministra Finansów?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to tak dokładnie jeszcze nie ma metryczki, więc nie wiem, z czego to wynikało. Pierwsza subwencja jest przyznawana zawsze pod koniec października lub na początku listopada, otrzymujemy informację odnoście wysokości subwencji na rok przyszły, ona jest robiona według sprawozdań wcześniej zrobionych przez szkoły i dopiero potem, jak jest uchwalony budżet państwa, są ponownie sporządzone sprawozdania z zatrudnienia, z ilości uczniów w szkołach i na podstawie tego jest subwencja jeszcze raz dzielona i w związku z tym teraz w wyniku tego podziału otrzymaliśmy właśnie zmniejszoną subwencję. Podobnie jest w Gminie Chojnice, natomiast Powiat otrzymał więcej pieniędzy.
· Radny Bartosz Bluma – czy to wynika z tego, że po prostu rzeczywiście w naszych szkołach miejskich jest mniej uczniów, ewentualnie nauczycieli, czy to jest jakaś średnia ogólnopolska brana?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja myślę, że to jest tak, że w budżecie państwa jest przeznaczona kwota na subwencje, potem ona jest podzielona według tego, co jest w szkołach 
i w tych sprawozdaniach. Tak, jak ja zawsze analizuję wydatki w szkołach, to jak Państwo sobie wezmą same wynagrodzenia, do tego pochodne plus fundusz socjalny, bo jest on związany 
z pracownikiem i „13” dla tych pracowników, to subwencja nawet nie wystarczy na to, nie mówiąc już o rzeczówce, nie mówiąc o finansowaniu inwestycji. W tej subwencji jest tez subwencja dla tych publicznych szkół, których my nie jesteśmy właścicielem i też musimy z tego wydawać. Przykładem jest tutaj Szkoła Katolika, która jest szkołą publiczną, tylko nie jest prowadzona przez miasto.
· Radny Krzysztof Haliżak – różnica jest taka, że w tej szkole nie obowiązuje Karta Nauczyciela, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – prawdopodobnie, tego nie wiem.

· Radny Bartosz Bluma – ale budynki nie są na naszym utrzymaniu, tylko są na utrzymaniu prywatnym.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z subwencją to mi wygląda tak, że po prostu jest zaplanowana jakaś kwota na kolejny rok, czyli na 2013 i w momencie, jak pozbierali wszystkie sprawozdania, jak wszystkie informacje spłynęły z całej Polski, to wówczas korygują.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wskaźnikami powyliczają, tak wyjdzie i nie patrzą, czy starczy, czy nie starczy. Robią to według sprawozdań ze szkół o liczbie uczniów i nauczycieli oraz ich wykształceniu.
· Radny Bartosz Bluma – mam jeszcze pytanie jeżeli chodzi o przeniesienie środków w planie finansowym z dotacji dla stowarzyszeń sportowych na rzecz wydatków w oświacie. Pytanie, czy te środki wynikają z jakichś oszczędności, które były poczynione w rozdaniu tych środków?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to wynika z tego, że stowarzyszenie, które miało działać na terenie naszych szkół, po prostu nie jest zarejestrowane, nie ma dokumentacji, nie można w inny sposób im tych pieniędzy dać, w związku z tym musimy bezpośrednio realizować konkretne imprezy.
· Radny Bartosz Bluma – dziękuję. Natomiast jeżeli chodzi o „Balturium” i stadion miejski, czy te środki, które są przewidziane ma modernizację tej kamienicy przy ulicy Jeziornej pytanie, czy to już jest na instalację również tego monitoringu, czy tylko sama adaptacja nieruchomości?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest dokumentacja i chyba adaptacja tylko tego pomieszczenia, bo z tego, co ja wiem, to tam będzie potrzebna większa kwota, niektórzy mówią, że około 500.000 zł na sam monitoring stadionu, bo ten, który jest, musi być zlikwidowany.

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o „Balturium”, na co konkretnie te środki mają być przeznaczone, te 30.000 zł?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trzeba zrobić audyt, czy coś takiego,  żeby w ogóle złożyć wniosek o środki norweskie.

· Radny Bartosz Bluma – a jeżeli chodzi o tą kamienicę? Czy chodzi o ściągnięcie tego styropianu szpecącego, czy dokończenie? Rozumiem, że my partycypujemy tylko w kosztach, bo jesteśmy współwłaścicielem.

· Skarbnik Krystyna Perszewska – przede wszystkim to nie jest kamienica wpisana do rejestru zabytków, to jest kamienica, która jest w rejestrze zabytków, a to jest różnica. Nasza uchwała mówi, że my dofinansowujemy obiekty, które są wpisane do rejestru zabytków, więc nie wiem, być może, że tam są jakieś prace robione, żeby wpisać do rejestru zabytków.
· Radny Bartosz Bluma – ale to jest tylko partycypacja w kosztach, my nie jesteśmy w 100%, to nie my finansujemy w całości tą inwestycję, bo nie jesteśmy przecież jedynym właścicielem tej nieruchomości.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak do końca nie wiem, ale mnie się wydaje, że to będzie cała wartość i będzie ona zapisana na hipotekę dla tych, którzy tam są również właścicielami, bo my tam mamy tylko jakiś udział.

· Radny Bartosz Bluma – ale przecież oni muszą wyrazić zgodę na to, żeby móc dokonać takiego wpisu.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, prawdopodobnie będą robione takie czynności, żeby to wszystko było zgodnie z prawem i z przepisami.
· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze takie pytanie, bo mamy tutaj zapis „zwiększenie planu dochodów z tytułu podatku od nieruchomości o kwotę 100.000 zł”, rozumiem, że to jest plan, 
a jaka jest szansa na realizację tego planu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tą szansą na realizację planu jest różnie, jeżeli wykonanie będzie takie, jak w roku 2012, to jest szansa wykonania, ale wszystko się może wydarzyć zawsze.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że to jest tak, jak w przypadku tej subwencji, bierzemy wykonanie roku ubiegłego i faktycznie, jak się tutaj zobaczy w materiałach wieloletniej prognozy finansowej, to wykonanie jest jednym z ciekawszych jeżeli chodzi o dochody 
z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, podobnie jest jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, czyli to jest na bazie wykonania roku ubiegłego. Natomiast jest zawsze procent niewiadomej wykonania bieżącego roku.

· Radny Krzysztof Haliżak – ale są podmioty, które są zadłużone i nie możemy wyegzekwować tego podatku.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – samo zadłużenie jak gdyby jest uwzględnione 
w planowaniu, czyli te kwoty, które nam się należą, nie są przypisane do planu, natomiast plan jest ustawiony na podstawie przeważnie wykonania, ale może się też zdarzyć, że ktoś zaprzestanie płacenia, bo przedsiębiorstwo zacznie upadać i na to już nie mamy wpływu.
· Radny Krzysztof Haliżak – jak już rozmawiamy na ten temat, czy mogłaby Pani nam powiedzieć ile podmiotów w roku ubiegłym wnioskowało o zwolnienie z podatku i ile uzyskało zgodę na takie zwolnienie i o jakich kwotach ewentualnie mówimy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie pamiętam, ale chyba tylko jeden podmiot miał umorzony podatek i jeśli dobrze pamiętam około 30.000 zł, a tak nie umarzaliśmy, najwyżej odraczaliśmy termin płatności.
· Radny Dariusz Szczepański – dzisiaj powiedzieliśmy o modernizacji stadionu, czy w tym budynku w kwocie 50.000 zł ten monitoring, który tak naprawdę musi być, bo w zeszłym roku cały czas to wałkowaliśmy, Burmistrz deklarował, że monitoring zrobi, czy ten budynek będzie przygotowany na tyle, żeby jak ktoś go modernizuje i za chwilę będziemy robili kolejny remont, bo będzie okablowanie, czy już może na tym etapie pomyśleć o tym, żeby przygotować się do tego, żeby ten profesjonalny monitoring powstał, czy w ogóle jakieś takie rozmowy są prowadzone?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – prawdopodobnie tak to jest właśnie rozpatrywane, najpierw trzeba mieć dokumentację, trzeba wiedzieć co i jak, potem ma być ta modernizacja tego budynku, być może, że tamta instalacja, która będzie niezbędna dla monitoringu już będzie zrobiona. Natomiast ja uważam, że należy się z tym wstrzymać, bo po prostu nie mamy pieniędzy.

· Radny Bartosz Bluma – pytanie w tym momencie też o modernizację stadionu, budynku na stadionie „Kolejarz”, bo gdzieś informacja się pojawiła w mediach po ubiegłej sesji, że środki są, natomiast pytanie, czy te środki są zarezerwowane i będą na realizację tego przedsięwzięcia?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na poprzedniej sesji została przegłosowana kwota 50.000 zł na ten cel.

· Radny Bartosz Bluma – czyli rozumiem, że tamto nie jest zagrożone?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wszystko jest zagrożone jak nie wykonamy dochodów.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ze zmianami w budżecie nierozerwalnie wiąże się wpi, mam pytanie, tutaj w punkcie 2 podpunkt c) brzmi: „wykreśla się z przedsięwzięć poręczenia kredytu dla CHTBS i pożyczki dla ZZO”, czy teraz już w wpi nie musimy tego wpisywać?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zmieniła się ustawa o finansach publicznych, która wykreśliła ten zapis z przedsięwzięć, przestaje to być jak gdyby przedsięwzięciem, co nie oznacza, że według starych wskaźników poręczenia i gwarancje wchodzą do obsługi długu, czyli wpływają na wskaźnik, one nadal będą wpływać, natomiast nie pokazuje się tego w przedsięwzięciach. W przedsięwzięciach też pokazywało się tak zwane wydatki na ciągłość gminy, w tej chwili tych wydatków też się nie pokazuje, też są one wykreślone. Minister Finansów sobie wymyślił, że wpf-ka jest jednolita dla całego kraju, w związku z tym na podstawie zmienionej ustawy o finansach publicznych wydał Rozporządzenie, gdzie pokazał wzór, w jaki sposób ta prognoza ma być zrobiona, na dodatek musi być wysyłana elektronicznie, z podpisem elektronicznym do Regionalnej Izby Obrachunkowej, a te mają obowiązek przekazywania jej elektronicznie do Ministerstwa Finansów. Dlatego jest zupełnie inny wzór, wielkość prognozy nie musi w związku z tym, że te poręczenia nam zeszły, wchodzą tylko na długość długu publicznego, czyli u nas jest to rok 2021, dłuższe wpf już nie musi być, w związku z tym jest tylko właśnie taka. Jeżeli chodzi o te podatki i opłaty, te dodatkowe elementy, które sobie Minister wymyślił, bo z ustawy o finansach publicznych nie ma takiego obowiązku, są dane uzupełniające, które też wynikają z tego, co Minister Finansów sobie wymyślił, w ustawie o finansach publicznych tego nie ma, jest dużo tych dodatkowych informacji i to też tylko na te kilka lat, cztery latam nie dłużej, tylko rok bieżący plus następne trzy lata.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dlatego na przykład musieliśmy tutaj pieski napisać na trzy lata.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, bo to nie jest uznane ciągłością działania gminy, dlatego jest to odrębna umowa i to jest przyjęte, że jest to w przedsięwzięciach.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – co to znaczy ciągłość działania gminy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak na dobrą sprawę to ten, który pisał ustawę 
o finansach publicznych, też nie potrafi powiedzieć co to jest. Regionalne Izby tłumaczą w różny sposób, niektóre twierdzą, że ciągłość działania gminy to są wydatki, których nie można jak gdyby tak dookreślić, czyli prąd, woda, ciepło, to są na ciągłość działania gminy, ale dla mnie sprzątanie jest też ciągłą działalnością, oświetlenie jest ciągłą działalnością. Jeżeli ja zawieram umowę, bo tu chodzi o zawarte umowy na okres dłuższy niż rok, w związku z tym przecież dlaczego mam robić co roku przetarg? Jeżeli robię przetarg, że za tonę wywożonych śmieci, czy za kilometry wysprzątanych ulic płacę, więc nie mogę powiedzieć, że ja tą kwotę w całości wykorzystam, bo nie muszę wykorzystać, ja określam limit, do którego ja mogę dojść i tej kwoty nie mogę przekroczyć. Natomiast czasem sobie te kwoty niewykorzystamy na odśnieżanie, bo nie musimy, ale ta kwota przechodzi na następny rok, bo być może będzie gorsza zima i środki będą potrzebne, więc nie mogę tej kwoty podzielić w każdym roku równo. Ja uważam, że to jest też ciągłość działania gminy.
· Radny Krzysztof Haliżak – nie wiem, czy dobrze rozumiem, w takim razie umowa na utrzymanie Schroniska dla Zwierząt jest powiedzmy trzyletnia…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ale nie musi Pan jej zrobić w drodze konkursu 
i dlatego jest jako zadanie potraktowane, a nie na ciągłość działania gminy.

· Radny Krzysztof Haliżak – ale chodzi mi o to, że pokazujemy ją dlatego, że mamy umowę trzyletnią, a jeśli chodzi w takim razie o Centrum Kultury, bo tutaj też pokazujemy do 2014 roku, to te wydatki też już mamy jakoś związane umowami?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie.

· Radny Krzysztof Haliżak – to w takim razie dlaczego pokazujemy ten 1.000.000 zł w 2014 roku?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – bo ma Pan to w wieloletniej prognozie finansowej, chce Pan to zrobić, zrobił Pan już dokumentację na to, w związku z tym pokazuje Pan, jak Pan chce to realizować, to jest przedsięwzięcie wieloletnie, bo dokumentację Pan już ma, roboty Pan będzie wykonywał, czyli w jakichś latach to będzie.
· Radny Krzysztof Haliżak – czyli trzeba pokazać zabezpieczenie na realizację tych robót.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatki bieżące i zawarte umowy to jest jakby troszeczkę inaczej, a wieloletnia prognoza finansowa też jest inaczej, bo jeśli dobrze Pan zwrócił uwagę na tą nową wieloletnią prognozę finansową, którą Minister Finansów każe nam zrobić, to nawet mówi tak, że mamy pokazać planowane środki z Unii Europejskiej, ale też środki z Unii według już zawartych umów, bo ja w planie mogę przewidywać, że ja jeszcze dostanę środki unijne, bo będę wnioskowała o jakieś konkretne zadanie i to już do planu sobie wprowadzam, natomiast Minister Finansów jeszcze chce wiedzieć, ile ja już tych umów mam zawartych i na jaką kwotę.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to trochę jakby poprawiło w sensie ujednolicenia w skali kraju, natomiast nałożyło kaganiec w wielu innych jeszcze danych, które trzeba zamieszczać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w tej chwili ten system jest taki, że właściwie muszę wyciągać z całego planu poszczególne paragrafy i je dodawać, w odpowiednie wiersze pakować i teraz konia z rzędem, że ja się nie pomylę, bo to nie daje pewnej sumy, ja nie wychodzę na żadną kwotę, nie umiem w żaden inny sposób tego sprawdzić tylko kilka razy to samo dodawać, jak wyjdą zawsze te same kwoty, to mam dobrą kwotę i ją ujmę.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tylko tyle może, że taka dowolność interpretacji RIO została może w części ograniczona, ale tak do końca chyba też nie.

· Radny Krzysztof Haliżak – jaki Minister takie Rozporządzenia, co tu się dużo dziwić.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/276/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 26 listopada 2012r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2013 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2013r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie podziału obszaru Gminy Miejskiej Chojnice na sektory w celu zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja mam tylko, nie wiem, uwagę, propozycję, jak będzie przetarg na tych, którzy mają wywozić śmieci, to czy nie można by było w tym przetargu ująć jednocześnie zabezpieczenia w pojemniki, żeby to miasto nie kupowało, bo do tej pory tak było, że ten, który wywoził śmieci zabezpieczał pojemniki, a w tej chwili z tego wynika, że to miasto ma kupić pojemniki i uważam, że to jest marnotrawstwo. W deklaracji jest wyraźny zapis, żeby wskazać zapotrzebowanie na pojemniki, czyli miasto będzie kupować te pojemniki, według mojego zdania tak to wygląda, bo deklaruję zapotrzebowanie, czyli ja deklaruję, a miasto będzie to kupować i uważam, że to jest marnotrawstwo.
· Radny Bartosz Bluma – w przypadku uchwalania tego całego programu była mowa, że będzie możliwość uzyskania środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na zakup takich pojemników, tylko pytanie, czy jest to w ogóle realne.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – chodzi o to, że będzie przetarg i czy nie można tak skonstruować tego przetargu, żeby w tym było zawarte, że ten, który odbiera śmieci, jednocześnie daje pojemniki, przecież to nie jest trudne.

· Radny Dariusz Szczepański – jaka jest sytuacja jeżeli na przykład Pan Pestka wygra przetarg, to zadeklaruje się, że kupi pojemniki, a w następnym roku przegra i co, będzie zabierał te pojemniki?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to ma być jako punkt przetargu, nie żadne deklaracje.

· Radny Bartosz Bluma – tutaj chociażby specyfika pojemników, jeżeli firma wygra, to ich samochód jest przystosowany do konkretnych pojemników, tak mnie się wydaje, chyba samochód nie jest przystosowany do każdego rodzaju pojemnika i dla firmy, która będzie odbierała odpady, to również będzie miało istotne znaczenie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – powinno to być uwzględnione w przetargu, tak uważam.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o uwzględnienie w przetargu na odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości punktu dotyczącego zobowiązania firmy obsługującej wywóz odpadów zaopatrzenia w odpowiednie pojemniki nieruchomości, z których będą odbierane odpady.
- 7 za (jednogłośnie).
· Radny Bartosz Bluma – czy wiadomo, kto będzie koordynował tą całą akcję związaną ze zbieraniem tych deklaracji i weryfikacją, żeby to rozłożyć odpowiednio w czasie, czy to będzie robił Wydział Finansowy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tym zajmuje się Wydział Komunalny i na pewno ma jakiś harmonogram działań przygotowany.

· Radny Bogdan Kuffel – czy Pan Przewodniczący ma wiedzę, jak teraz z nami mieszkańcami, czy my musimy Panu Pestce tą umowę wypowiedzieć?

· Radna Renata Dąbrowska – to są umowy cywilno-prawne, więc pewnie każdy musi wypowiedzieć.

· Radny Bogdan Kuffel – bo teraz się zacznie problem, mamy niedługo koniec marca, będą Święta i pytanie, co po Świętach, kto będzie te śmieci wywoził?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – po prostu należy napisać wypowiedzenie z dniem 
1 lipca i jeżeli obowiązuje trzymiesięczny okres wypowiedzenia, to należy to uczynić do końca marca.

· Radny Bogdan Kuffel – czyli to jest moja sprawa, jako właściciela nieruchomości, my musimy to zrobić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, bo można się potem znaleźć w kłopotliwej sytuacji, jeżeli dotychczasowy odbiorca śmieci będzie chciał wykorzystać, to powie, że trzeba płacić, bo nie było wypowiedzenia, jeżeli będzie normalny to zrozumie, że sytuacja się zmieniła niezależnie od właściciela i nie będzie żądał pieniędzy za wywóz nieczystości, jeżeli ich nie wywozi.
· Radny Dariusz Szczepański – wykorzystując tutaj Komisję bym prosił, kieruję to do mediów, żeby w jakiś sposób też poinformowały naszych mieszkańców, żeby do tego 31 marca wypowiedzieli te umowy.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2013-2015

· Radny Krzysztof Haliżak – w projekcie uchwały mamy rozdział 6 „Zadania i działania w zakresie wspierania rodziny” i kiedy czytałem ten rozdział, to myślę, że numeracja poszczególnych punktów, bo rozumiem, że numeracja też oznacza hierarchię ważności tych punktów 
i chodzi o to, że w pierwszym punkcie jest napisane tak: prowadzenie działalności profilaktycznej na rzecz rodziny poprzez doskonalenie warsztatu pracy socjalnej ukierunkowanej na propagowanie modelu rodziny prawidłowo funkcjonującej w drodze udziału pracowników socjalnych w kampaniach, konferencjach, seminariach…”. Chodzi o to, że wymowa mniej więcej, jak dobrze zrozumiałem, tego punktu jest taka, że tym rodzinom się polepszy jeżeli pracownicy będą lepiej szkoleni. Ja myślę, że ten punkt można oznaczyć jako punkt 3, a punk 2 na przykład, czyli „Udzielanie wsparcia i pomocy rodzinie przeżywającej trudności…”, czyli to taki namacalny punkt i on powinien być jako punkt 1. Może to jest kwestia porządkowa, ale mam nadzieję, że każdy rozumie, że hierarchia ważności ma znaczenie, dlatego mam taką uwagę porządkującą.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy proponuje w rozdziale 6 nadanie innej numeracji punktów, punkt 1 przesunąć jako punkt 3, natomiast punkt 2 i 3 otrzymują odpowiednio numerację 1 i 2.

- 7 za (jednogłośnie).

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIII/251/12 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z 27 sierpnia 2012r. w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Chojnice i bonifikat 
w sprzedaży
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bartosz Bluma – mam pytanie do Pani Skarbnik w sprawie przychodów ze sprzedaży nieruchomości, jak to wygląda na dzień dzisiejszy, bo już zbliżamy się do końca I kwartału, więc dobrze by było, żeby już 1/4 tych przychodów była zrealizowana.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mówiąc szczerze nie zdążyłam zobaczyć wykonania na dzień dzisiejszy, coś wpłynęło, bo jakiś lokal chyba był sprzedany.
· Radny Bartosz Bluma – czy o taką informację mógłbym poprosić na sesji, mógłbym ją uzyskać?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – oczywiście przygotuję.

Radny Bogdan Kuffel – jutro planujemy posiedzenie Komisji Edukacji w Szkole Podstawowej 
Nr 5 i teraz pytanie, czy gdy wystąpimy z wnioskiem, bo tam jest kwestia adaptacji na szatnię pomieszczeń piwnicznych, z tego, co wiem na dzień dzisiejszy to jest okrojenie ocieplenia budynku 
o tą małą salę i będzie ciekawie to wyglądało w sensie estetycznym, że przy głównej ulicy Kościerskiej w pewnym momencie mamy koniec ocieplenia budynku i elewacja zrobiona ładnie, a kawałek przy głównej ulicy przelotowej, a miała być to perełka jeżeli chodzi o inwestycje w oświacie, będziemy mieli nieocieplone, straszące zewnętrznie i te szałerki, które są wewnątrz. Czy coś Pani Skarbnik na ten temat wie, bo jutro my i tak wystąpimy z wnioskiem, bo ta szatnia musi być zrobiona w podziemiach Szkoły Podstawowej Nr 5.

Również pytanie, czy coś Pani Skarbnik wiadomo odnośnie zabezpieczenia środków na to rondo biszkoptowe, które, jak powiedział pan Burmistrz na ostatniej sesji, jeżeli nie będzie tego wsparcia, to my, jako współdecydent razem ze Starostą, nie opuścimy Pana Starosty, czy to znaczy, że będziemy dokładali tą część, którą Pan Sobol miał dołożyć?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową Nr 5 to wiem, że tam zostaje około 40.000 zł i być może uda się po prostu tą szatnię na dole zrobić, natomiast inne czynności nie wiem, a czy elewacja nie będzie zakończona to ja nie wiem, bo Pan Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego nie mówił, że nie będzie dokończona, ja rozumiem, że to wszystko będzie dokończone.
· Radny Bogdan Kuffel – stąd moje pytanie, ponieważ pokrzyżowało nam szyki rondo biszkoptowe.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja myślę, że trzeba porozmawiać z Panem Dyrektorem Domozychem, który by wyjaśnił, co jest w stanie zrobić.

· Radny Bogdan Kuffel – dlatego Pan Jacek Domozych będzie tam obecny na tym posiedzeniu Komisji i mam nadzieję, że się dogadamy, ale proszę spodziewać się, że z wnioskiem wystąpimy, to trzeba zrobić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – Państwo musicie się zdecydować, co chcecie, jeżeli chcecie jeszcze rozdmuchiwać wydatki, to należy się liczyć z tym, że trzeba zaciągnąć kredyt. To samo dotyczy ronda, jeżeli mamy dołożyć jeszcze więcej, to też niestety kredyt.

· Radny Bogdan Kuffel – ale czy te gwarancje spłyną, bo teraz znowu była deklaracja w prasie ze strony Pana Sobola…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trudno mi powiedzieć, słyszałam, że bank ma pewną wątpliwość do miejsca, na którym posadowiona jest stacja transformatorowa i chodzi o to, żeby włączyła się w to Enea, być może uda się to wszystko załatwić i wtedy takie poręczenie bank wyda.
· Radny Krzysztof Haliżak – czy orientuje się Pani odnośnie terminów, kiedy to się sprawa wyjaśni? Czy to jest kwestia miesiąca, trzech, czy ile?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to ma być zrobione na piśmie, takie zapewnienie, że w późniejszym okresie Pan Sobol prowadzący inwestycję będzie właścicielem tego gruntu
· Radny Dariusz Szczepański – cieszy nas to, to wszyscy mieli wątpliwości co do załatwienia przez Pana Sobola w banku zdolności kredytowej i tak dalej, ale jeżeli bank zastanawia się 
i analizuje tereny, które są przy rondzie biszkoptowym, potwierdza fakt, że jest wola i jest szansa, że Pan Sobol kredyt dostanie. Oprócz deklaracji Burmistrza, że widział promesę, to mamy wskazane, że bank jest zainteresowany, analizuje kredytobiorcę plus dokumenty wszystkie, czyli jest światełko w tunelu.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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