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OR.1711.2.2013
Protokół nr 2/13
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1) Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Burmistrz Miasta Chojnice, Urząd Miejski w Chojnicach, Stary Rynek 1, 89-600 Chojnice.

2) Imię i nazwisko kontrolujących:
1) Edward Gabryś 

- przewodniczący komisji,

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego komisji,

3) Andrzej Mielke 

- członek,

4) Renata Dąbrowska 

- członek,

5) Krzysztof Haliżak 

- członek,

6) Stanisław Kowalik 

- członek,

7) Leszek Pepliński 

- członek,

8) Rafał Mielecki 

- członek.

3) Data przeprowadzenia kontroli: 27 lutego 2013r. 
4) Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:

Kontrola realizacji zadań przez Galerię – Muzeum Janusza Trzebiatowskiego oraz środków finansowych wydatkowanych na ten cel w 2012r.

5) Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Arseniusz Finster 


- Burmistrz Miasta Chojnice.

W kontroli uczestniczyli również:

1) Julia Chabowska-Reca 
- kustosz Galerii – Muzeum Janusza Trzebiatowskiego

2) Zbigniew Buława 

- Kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 




i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
6) Przebieg i wynik czynności kontrolnych:

Komisja Rewizyjna przeprowadzająca kontrolę w pełnym składzie zapoznała się z:

· Wydatkami Galerii w 2012 roku
· Stanem zorganizowania działalności programowej.
Informacji udzielali:

· Kierownik Referatu Kultury i Sportu UM - Zbigniew Buława

· Kustosz Galerii – Julia Chabowska-Reca
Przedstawiony przez kustosza Galerii i kierownika referatu ds. kultury i sportu stan wydatków poniesionych z budżetu roku 2012 na utrzymanie placówki nie budzi zastrzeżeń, jakkolwiek zdaniem Komisji konieczna jest racjonalizacja wydatków np. na zakupy materiałowe. Zdaniem kontrolujących sprawdzający się w Urzędzie Miejskim system scentralizowanych zakupów jest systemem właściwym i należy nim objąć także Galerię.

Pewne zastrzeżenia natomiast może budzić sama realizacja zdań programowych. Galeria to nie tylko stała ekspozycja twórczości Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego, ale również działalność popularyzatorska i warsztatowa. Tymczasem na przestrzeni roku 2012 zorganizowano 
w tym zakresie stosunkowo niewiele działań. Nie odbyły się warsztaty dla żadnych grup społeczeństwa a dostępność imprez organizowanych przez Galerię była ograniczona do małej grupki osób.

Komisja uznaje takie działania za niewystarczające i niezgodne z założeniami, jakie przyświecały tworzeniu tej placówki. Zdając sobie sprawę z ograniczoności miejsca w samym obiekcie Galerii Komisja proponuje rozważyć organizację działań w innej przestrzeni np. w auli Liceum Ogólnokształcącego im. Filomatów Chojnickich, w ChDK lub obiektach kultury Kościoła Gimnazjalnego. W tych miejscach można skupić stanowczo większą ilość odbiorców lub uczestników i uzyskać szeroki efekt popularyzatorski. 

Błędem jest także realizowanie misji programowej poprzez organizację imprez biletowanych lub na specjalne zaproszenie. Dostępność do tego typu działalności powinna być powszechna 
i realizowana poprzez zwykłe ogłoszenia czy to w formie plakatów czy informacji medialnej.

Zdaniem Komisji, Pani Kustosz, posiadająca merytoryczne przygotowanie, powinna spotykać się szerzej z młodzieżą szkolną wykorzystując np. godziny wychowawcze w czasie, kiedy Galeria nie jest otwarta dla zwiedzających. Pozwoli to na szerszą popularyzację Galerii, tego co Galeria oferuje a także zachęci do jej odwiedzenia. Pani Kustosz podziela ten pogląd.

Zwrócono także uwagę, że w zadaniach Galerii zapisane są zajęcia warsztatowe, których dotychczas nie realizowano. Jeśli zajęcia i warsztaty prowadzone będą na właściwym poziomie to zainteresowanie Galerią także wzrośnie a środki wydawane na jej utrzymanie będą bardziej uzasadnione.
Komisja nie mogła także obiektywnie ocenić zainteresowania Galerią ze strony społeczeństwa, gdyż nie prowadzi się ewidencji odwiedzających. Informacja przekazana przez Panią Kustosz oparta jest wyłącznie na jej szacunkach i pamięci.

Należy więc zobowiązać do prowadzenia przez Panią Kustosz pełnej ewidencji gości Galerii.

W czasie kontroli wypracowano także wspólny pogląd, że Galeria poza stałą ekspozycją twórczości Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego powinna stać się także miejscem, gdzie inni chojniczanie (i nie tylko) mogliby zaprezentować swoją twórczość artystyczną w formie wystaw okresowych. Zlokalizowanie takich okresowych wystaw na najwyższym poziomie Galerii pozwoliłoby na popularyzowanie dzieł zarówno twórcy Galerii Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego jak 
i innych wartych zaprezentowania twórców.

Zwrócono także uwagę na fakt konieczności ujęcia w Kalendarzu Imprez Kulturalnych wydawanym przez Promocję Regionu na każdy rok przedsięwzięć kulturalnych planowanych przez Galerię.

Generalnie – Komisja uznając fakt, że posiadanie Galerii nobilituje miasto – zwraca uwagę, że przy nakładach na jej utrzymanie muszą być mierzalne i konkretne efekty chociażby w postaci edukacji kulturalnej i popularyzacji kultury w mieście. Należy dążyć do tego aby wszelkie działania Galerii jak najszerzej popularyzować zabezpieczając szeroką dostępność do imprez, spotkań i wystaw a także innych działań realizowanych pod auspicjami i z inicjatywy tej placówki.

Warty podkreślenia jest także fakt, że Janusz Jutrzenka-Trzebiatowski wszelkie działania na rzecz realizacji misji Galerii wykonuje, jako wolontariusz nie pobierając żadnych gratyfikacji.

Wskazane poniżej zalecenia wynikające z kontroli komisja proponuje wdrożyć niezwłocznie. 

1) Rozważyć możliwość organizacji działań Galerii w innej przestrzeni niż baszta ze względu na szerszą dostępność dla mieszkańców;

2) Zapewnić powszechną dostępność działalności Galerii rezygnując z imprez biletowanych 
i zaproszeń ograniczając się do propagowanie działalności poprzez ogłoszenia i informacje medialne;

3) Rozwinąć działalność popularyzatorską poprzez spotkania z młodzieżą szkolną np. poprzez godziny wychowawcze;

4) Realizować zapisane w programie działania warsztatowe Galerii, szczególnie dla dzieci i młodzieży;

5) Rozważyć możliwość wygospodarowania w Galerii przestrzeni, w której mogliby zaprezentować swoją twórczość inni artyści;

6) Zobowiązać kustosza Galerii do prowadzenia pełnej ewidencji odwiedzających;

7) Objąć galerię scentralizowanym systemem zakupów materiałowych Urzędu Miejskiego;

8) Przedsięwzięcia planowane na poszczególne lata w Galerii powinny być ujęte w kalendarzu imprez kulturalnych wydawanym przez Promocję Regionu. 
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Chojnice, dnia 20 marca 2013r. 

