4

OR.0012.5.4.2013
Protokół nr 4/13
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 17.04.2013r. w godz. 900 – 930.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski
2) Edward Gabryś
3) Zygmunt Reszczyński
4) Renata Dąbrowska

5) Zbigniew Szyszka

6) Leszek Pepliński
7) Andrzej Gąsiorowski

8) Kazimierz Drewek
9) Bogdan Tyloch

członkowie nieobecni:

Krystyna Tuszkiewicz



- usprawiedliwiona 

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

3) Radosław Osiński 
- portal „chojnice.com”
Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Skiba – jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to rozumiem, że Państwo się z nim zapoznaliście. Czy są jakieś pytania, wnioski do materiału sesyjnego? Nie widzę, więc proponuję przyjąć go do wiadomości. 
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/287/12 rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 grudnia 2012r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji pobytu oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Hostelu dla Ofiar Przemocy Domowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i stawki tej opłaty,

· projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· projekt uchwały w sprawie nabycia lokali,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną i Igielską w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku.
Ad.2.

· p.Reszczyński – ja bym chciał zapytać, bo u mnie na zebraniu wyszło, jeden z mieszkańców znowu proponuje, aby podzielić nasz samorząd na dwie części – osiedle Bursztynowe i Igły oddzielić od nas. Jak teraz ja mam się zachować, bo podobno wyszło takie coś, że ja mam zrobić wniosek do urzędu? Czy ja mam to zrobić i w jakiej formie?

· p.Gąsiorowski – przegłosowany był ten wniosek?

· p.Reszczyński – mnie nie było na tym zebraniu, bo byłem na pogrzebie teścia. Tak, że był zastępca i powiedziano tylko tyle, że z samorządu ma wypłynąć wniosek o podzielenie tego.
· p.Gąsiorowski – jeżeli nie był głosowany, to nie było wniosku. Musi być wniosek przegłosowany. Jak nie był przegłosowany to nie ma wniosku. To jest tylko wniosek tego mieszkańca. 

· p.Gabryś – najpierw mieszkańcy muszą takie wniosek przyjąć. 

Mam jedną sprawę, którą poruszę też na sesji, z tego względu, że nowobudowane ulice: Bytowska, Kościerska i jeszcze nowsza ul. 14 Lutego się rozpadają, są dziury. Tak, że zanosi się na to, że z nowych ulic na osiedlach nie powstanie żadna, bo będziemy remontowali najnowsze ulice. Można wymieniać ronda, nie ronda, a to łatanie, które się odbywa w deszczu i mokrym, to za chwilę znów jest dziura. Jak powiedziałem burmistrzowi, żeby palnikiem rozgrzać, żeby ta masa się uplastyczniła i wtedy ten kit tam wsadzić, to nie. Tą wodę tam troszeczkę szczotką usuwają. Przecież takich ulic, jak w tym roku po tej ziemie, niby długa zima, ale wcale taka mroźna nie była, to takich ulic niebyło. 

· p.Dąbrowska – zwrócili się do mnie mieszkańcy ul. Liściastej, że droga od ul. Przemysłowej do „Projprzemu” jest tak strasznie dziurawa.

· p.Rekowski – wiemy o tym. Będzie naprawiona. Ona jest zmonitorowana i od wjazdu „Projprzemu” do płyt będzie też nakładka, ale to dopiero w warunkach sprzyjających. Na razie musimy się uporać z dziurami, które są na terenie miasta. 

· p.Dąbrowska – drugą sprawę, którą mam, to jest ul. Małe Osady, ten nieszczęsny zakręt, który jest. Już kiedyś na Komisji Komunalnej składałam wniosek o postawienie tam lustra i tam jest tak zła widoczność, niektórzy jeszcze sobie tak strasznie ścinają i czy mogę zgłosić jeszcze raz, żeby to poszło na komisję oznakowania i żeby to lustro tam powstało?
· p.Rekowski –to znaczy, tutaj byłbym też przychylny, ponieważ rzeczywiście to skrzyżowanie, czy ten łuk drogi jest bardzo ciasny, pomimo, że jest prawa krawędź odsunięta o pół metra, jej szerokość w tym miejscu jest poszerzona, mimo to dla nawet osobówek nieuważnych jest to troszeczkę mało.
· p.Dąbrowska – jeszcze chciałam zapytać o tablicę ogłoszeń. Czy można zrobić jakiś przegląd?

· p.Rekowski – przegląd tak.

· p.Dąbrowska – bo nie ma desek w niektórych miejscach. 

· p.Rekowski – to nie jest własność urzędu. To było dzieło samorządu. 

· p.Dąbrowska – i co mam z tym zrobić?

· p.Rekowski – albo likwidacja, albo… Te aluminiowe tablice, które kupowaliśmy na samorządy kosztują w granicach ok. 2000 – 2400 zł. 

· p.Gąsiorowski – Panie dyrektorze, ja bardzo dziękuję za ten żużel tam na ul. Krasickiego, bo faktycznie i ludzie korzystają, i tam te dziury wypełniają, ale jakby tam coś pomyśleć, tam jeszcze ten odcinek do końca tych budynków, które są po lewej stronie od parku, ul. Hanki Sawickiej, jakby tam się dało coś wysypać takiego, żeby to też utwardzić. Tam jest straszne błoto, takie rozjeżdżone koleiny i tam praktycznie jest to duże utrudnienie dla mieszkańców. Więc, jakby tam coś się dało zrobić, to bardzo bym prosił.
· p.Rekowski – to znaczy, równiarka w tej chwili, bo dzisiaj jest akurat na terenie miasta. Wczoraj pracowała na Os. Asnyka, dzisiaj się przeniosła z Os. Leśnego na ul. Działkową. Tak, że są te prace prowadzone. Tutaj, jak pozyskamy żużel, bo jesteśmy uzależnieni od produkcji żużla…

· p.Gąsiorowski – a może jakiś gruz, czy coś, bo tam nawet dobrze byłoby wysypać coś takiego trwalszego. 

· p.Rekowski – no właśnie, tu jest kwestia ceny. 13 zł w stosunku do 80 zł dla nas jest to… 
W zupełności wystarczy tam żużel. Jak będzie sucho to na pewno kupimy. 

· p.Gąsiorowski – i prośba, żeby na to nasze przejście tam skierować sprzątania, bo tam jest tyle śmieci nasypanych, różnych butelek, puszek, więc dobrze by było, żeby to tam wysprzątać. Tym bardziej, że teraz te budynki tam przy CEW-ie, te różne garaże i trafostacja zostały zburzone i jest tak odkryty ten teren, to trochę po prostu już tam szpeci w tej chwili. 
· p.Drewek – Panie dyrektorze, jak zrozumiałem dobrze, to jak ta równiarka jest na ul. Działkowej dzisiaj, to ona pojedzie na ul. Sobierajczyka też, tak?

· p.Rekowski – wszystkie drogi gruntowe w tym czasie będą równane. W niektórych są dosypki żużla, bo udało się pozyskać część. Ale, jak mówię, to jest ilość niewystarczająca. 

· p.Reszczyński – ja mam pytanie. Ulica Kościerska, czy tam do tego województwa, bo to podobno droga wojewódzka, żeby ich tam przymusić, bo to jest dziura na dziurze? 

· p.Gąsiorowski – ja mogę się ustosunkować, bo wczoraj była komisja bezpieczeństwa przy staroście i m.in. była omawiana sprawa zimowego utrzymania dróg i pytały również pytania 
o remonty. Był przedstawiciel dróg wojewódzkich Pan Deruba i deklarował, że na pewno będą przeglądane. Zresztą starosta zobowiązał do poprawy tych ulic, z tego względu, że rzeczywiście, no one się rozpadają, mimo, że 10 lat temu była wykonana. Tak, że wiem, że będą robione. 

· p.Rekowski – monitujemy na bieżąco. Do Zarządu Dróg Wojewódzkich i o łatanie na terenie miasta, jak również o te niedziałające sygnalizacje, które udało się już co prawda uruchomić 
z wielkim bólem. 

· p.Drewek – a ul. 14 Lutego pójdzie do poprawki?

· p.Rekowski – 24. o godz. 11. jest przegląd i na pewno ktoś z urzędu będzie oddelegowany przez burmistrza do złożenia uwag. 

· p.Skiba – Pan radny może też być. 

· p.Rekowski – jeżeli taka będzie prośba, wtenczas informację przekażemy. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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