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OR.0012.3.5.2013

P r o t o k ó ł  Nr 4/13

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 

27 maja 2013r. w godz. od 930 do 1000
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Grzegorz Wirkus

- Przewodniczący

2) p.Marek Szmaglinski

3) p.Tomasz Pajdak

4) p.Gabriela Wegner

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Joanna Warczak

- usprawiedliwiona

Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1) p.Aleksander Knitter

- Portal internetowy chojnice.com
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Wirkus, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu w 2012r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, działającymi na terenie miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia lokali

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – powinniśmy zająć się dalszą pracą nad przygotowaniem Karty Dużej Rodziny dla rodzin wielodzietnych w Chojnicach, obiecałem, że na dzisiejsze posiedzenie Komisji sprawdzę jak to działa w Gdańsku i takie informacje mam, mam również z Sopotu, bo od tego roku bodajże od marca również Sopot wprowadził taką Kartę. W Sopocie ta Karta działa na takich zasadach, jak my planujemy to zrobić w roku bieżącym pilotażowo, Sopot też zrobił to na zasadzie takiego pilotażu w tym roku i przeznaczył na ten cel tylko 100.000 zł w budżecie, uprawnienia dał tylko na przejazdy komunikacją miejską, w przyszłym roku zależnie od wielkości środków, które będą mogli na to przeznaczyć, będą starali się tą ofertę poszerzać. Myślę, że za nim 
u nas to wszystko będzie mogło ruszyć, to pewnie będzie już po wakacjach i bym optował za tym, abyśmy od września dali radę ten program na te cztery miesiące jako pilotażowy wprowadzić. Nie udało mi się skontaktować z Prezesem Sabatowskim, ale do kolejnego posiedzenia Komisji na pewno uda się z nim spotkać i porozmawiać. Bardzo proste jest oszacowanie kosztów basenu i kina, mamy mniej więcej wykaz rodzin wielodzietnych, jest ich 250, które są pod opieką Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i myślę, że pewnie niecałe 100 rodzin może być takich, które mają trójkę i więcej dzieci, ale nie są pod opieką MOPS-u, ale tych rodzin pewnie jest niewiele, głównie rodziny wielodzietne jednak są gdzieś wokół MOPS-u skupione.
Uważam, że do kolejnej sesji te koszty powinniśmy sobie już dość dokładnie policzyć, problem jest z wyliczeniem kosztów na przejazdy komunikacją miejską i z tego, co wiem z Gdańska i z Sopotu, to oni po prostu założyli szacunkowo jakiś koszt, przeznaczyli kwotę i podchodzą do tego w ten sposób, że jeżeli ta kwota będzie niewystarczająca, to przecież zawsze budżet się nowelizuje w ciągu roku i można to skorygować.

Mam też katalog usług z Gdańska i również wniosek, jaki Gdańsk przygotował, takie wnioski składa się w Zarządzie Transportu Miejskiego i my też musimy wybrać miejsce, gdzie te wnioski by się składało, czy to Wydział Komunalny będzie się tym zajmował, czy też MZK, nad tym musimy się jeszcze zastanowić. Na pewno z wzoru wniosku będzie można skorzystać i się tym przykładem posłużyć.
Dopowiem, że w Gdańsku taka Karta działa już od roku 2011, natomiast w Sopocie od marca bieżącego roku i na podstawie uchwały Rady Miejskiej tym rodzinom się takie Karty przyznaje. One są oczywiście dobrowolne, jest to ogłaszane w mediach i rodziny, które chcą skorzystać zgłaszają się po wnioski. Wydanie takiej Karty kosztuje w Gdańsku 10 zł od każdej osoby, bo przecież tą Kartę trzeba gdzieś dać wyprodukować, zresztą na tych zdjęciach jest pokazane, wygląda to tak, jak karta płatnicza, czy coś takiego. Nie trzeba na komunikację miejską żadnych dodatkowych biletów, doładowań, po prostu okazując się tą kartą jedzie pasażer bezpłatnie.
Myślę, że w bieżącym roku na zbyt duże środki z budżetu nie możemy liczyć, taka pozycja w budżecie nie była zaplanowana.

· Radny Marek Szmaglinski – kto taką uchwałę powinien przygotować?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – może to przygotować Komisja, ale to nie jest takie proste przygotować uchwałę, jednak możemy to też zlecić Burmistrzowi i pewnie to byłoby rozsądniejsze, my byśmy wystąpili tylko z wnioskiem do Burmistrza i Burmistrz przygotowałby uchwałę.

· Radna Gabriela Wegner – mnie się wydaje, że przede wszystkim powinniśmy określić to, co my w tej Karcie chcemy, czyli przejazdy na pewno, basen na pewno i kino. Na te trzy elementy musimy znać koszty, żeby Burmistrz miał nad czym pracować.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – na ten rok na pewno nie możemy myśleć o większej ilości przywilejów, bo nie było tej pozycji w budżecie, więc i tak będzie ciężko Burmistrza namówić na szukanie pieniędzy na to, co w tej chwili chcemy zaproponować.

· Radna Gabriela Wegner – jeżeli będzie to program pilotażowy na te cztery miesiące, to już nam da jakiś ogląd na kolejny rok, głównie chodzi o koszty.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – jest bardzo trudno wyliczyć koszty na komunikację miejska, Sopot od marca dał tylko darmowy przejazd na komunikację miejską i przeznaczył na to 100.000 zł, nie chce mi się wierzyć, że im to wystarczy, ale podeszli do tego w ten sposób, że budżet jest nowelizowany i w każdej chwili można to korygować. Nie wiem, czy uda nam się dzisiaj jakiś konkretny wniosek wypracować, musimy najpierw wspólnie ustalić koszty. Jak wspomniałem mamy 250 rodzin, które podlegają pod Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
i myślę, że dużo więcej tych rodzin wielodzietnych w mieście nie ma, na pewno jakaś liczba ich jest, ale niewielka, w tych 250 rodzinach jest 899 dzieci, do tego trzeba doliczyć rodziców 
i mamy już około 1400 osób. Jest też tak, że nie każda osoba codziennie korzysta z komunikacji miejskiej, tutaj trzeba wszystko przyjąć szacunkowo.
· Radny Marek Szmaglinski – musimy liczyć się też z tym, że jak będzie bezpłatnie, to będą korzystać częściej, bo dzisiaj ich na to nie stać.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – na pewno nikt nie będzie jeździł dla przyjemności autobusem, tylko wtedy, kiedy jest potrzeba skorzystania z autobusu. Musimy jakieś założenia przyjąć, może trzy, cztery razy w tygodniu ktoś skorzysta.

· Radna Gabriela Wegner – myślę, że te cztery razy w tygodniu na pewno, dzieci jeżdżą do szkoły, na zajęcia pozaszkolne, treningi i tak dalej. Jeżeli bilet kosztuje 2,40 zł, to przy około 1500 osobach i założeniu, że jadą cztery razy w tygodniu mamy już kwotę 14.400 zł, liczmy 15.000 zł, do tego należy doliczyć wejścia na basen raz w miesiącu, co też da kwotę około 15.000 zł, również bilet do kina też jakieś pieniądze, może 10 zł, czy 12 zł.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – my liczymy całe kwoty, ale przecież dzieci mają bilety ulgowe w komunikacji miejskiej, pewnie też na basen i w kinie, więc chyba trochę przeszacowujemy te koszty.

· Radna Gabriela Wegner – lepiej chyba troszkę przeszacować niż potem dużo dokładać, póki co jest to orientacyjnie, zawsze można skorygować. Nasze wyliczenia zaokrągliłbym do kwoty 30.000 zł, to razy cztery miesiące i mamy 120.000 zł, takie środki musiałyby się znaleźć w budżecie jeszcze na ten rok.

· Radny Tomasz Pajdak – jeszcze muszą być jakieś środki na te karty, to też są pewne koszty.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – karty wszędzie wydawane są odpłatnie, wydanie karty 
w Gdańsku kosztuje 10 zł. Każda karta ma swój numer i jest imienna. Koszt produkcji tych kart pokryty jest jakby przez beneficjentów. Myślę, że możemy wystąpić do Burmistrza z takim wnioskiem o przygotowanie uchwały i znalezienie środków na wprowadzenie tej Karty Wielodzietnej Rodziny.

Komisja ds. Społecznych zwraca się do Pana Burmistrza z prośbą o przygotowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Karty Wielodzietnej Rodziny w mieście Chojnice oraz o zabezpieczenie na ten cel środków w wysokości około 30.000 zł miesięcznie (od września do grudnia br.).
- 4 za (jednogłośnie).

· Radny Marek Szmaglinski – w Sopocie te 100.000 zł to jest kwota w skali roku?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – to jest od marca tego roku, ale tylko na przejazdy i te przejazdy są ograniczone w ten sposób, że tylko na jedną linię, każdy musi zadeklarować, na jakiej linii chce i na ten rok to jest takie bardzo ograniczone w Sopocie. Sytuacja demograficzna naszego kraju jest taka, że jak nie będziemy próbowali promować jednak rodzin z dwójką i więcej dzieci, to za chwilę nie będzie miał kto pracować na emerytury dorosłych. Myślę, że centralnie powinno być też więcej tych przywilejów dla rodzin wielodzietnych, ale jednak dużo samorządów bierze to na siebie. Budżet roczny miasta Chojnice to ponad 100 milionów złotych, więc nawet gdyby to miało kosztować w przyszłym roku około 500.000 zł, to myślę, że to nie są duże pieniądze na cel naprawdę szczytny.
Radny Marek Szmaglinski – mam pytanie, czy znany jest już program uroczystości związanych 
z Dniami Chojnic?

Druga sprawa – Dzień Dziecka, czy coś wiadomo, że ktoś coś organizuje w Chojnicach, może jakaś wspólna duża impreza dla dzieci?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – jeżeli chodzi o Dni Chojnic, to żadnego programu nie znam. Co do Dnia Dziecka to wiem, że Samorządy Mieszkańców Osiedli dla swoich dzieci przygotowują różne imprezy, ale to one informują u siebie na terenie Samorządu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





      Grzegorz Wirkus

