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OR.0002.6.2013

P R O T O K Ó Ł  nr XXXIII/2013

z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 24 czerwca 2013r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1140.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Joanna Warczak

2. Gabriela Wegner

3. Tomasz Pajdak

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Regina Szymańska

- Prezes PCK
7. Mariusz Paluch


- Prezes Centrum Park Spółka z o.o. w Chojnicach
8. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
9. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXXIII sesji (biuletyn nr 33/13) został radnym doręczony w dniu 14 czerwca 2013r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media.

Otwieram XXXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18 radnych, czyli Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Poprosiłbym Państwa radnych o dopisanie dodatkowych punktów do naszego porządku obrad, otrzymali Państwo autopoprawkę do zmian w budżecie miasta na rok 2013. Dalej, po punkcie 
9 wpisujemy projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, również Państwo radni otrzymali ten projekt uchwały. Punktem 11 będzie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów, również do Państwa radnych to dotarło i przed głosowaniem wniosków, czyli po zmianie jako punkt 15 zapisujemy projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.: „Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny”, to również do Państwa radnych dotarło.
Proszę bardzo, czy ktoś ma jeszcze jakieś wnioski do porządku obrad? Nie ma żadnych. Dziękuję bardzo.

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów.
12. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

13. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

14. Projekt uchwały w sprawie nabycia lokali.
15. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.: „Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny”.
16. Głosowanie wniosków.

17. Interpelacje i zapytania radnych.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

19. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

20. Zakończenie XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXXII sesji był Pan Leszek Pepliński, proszę bardzo.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący. Panowie Burmistrzowie. Wysoka Rado. 
Z protokołem XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach zapoznałem się i stwierdzam, że 
w pełni odzwierciedla on jej przebieg. W związku z powyższym proponuję przyjąć protokół sesji bez odczytania. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytania, uwagi do protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3 

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXXIII sesji poprosiłbym Pana Mariana Rogenbuka. Czy Pan Marian Rogenbuk wyraża zgodę?
· Radny Marian Rogenbuk – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Krzysztofa Haliżaka. Czy Pan Krzysztof Haliżak wyraża zgodę?

· Radny Krzysztof Haliżak – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proponuję też Pana Stanisława Kowalika. Czy Pan Stanisław Kowalik wyraża zgodę?

· Radny Stanisław Kowalik – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Mariana Rogenbuka?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Mariana Rogenbuka.
Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Krzysztofa Haliżaka i Pana Stanisława Kowalika?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Krzysztofa Haliżaka i radnego Stanisława Kowalika.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie dokumenty, jak zawsze, starałem się Państwu przekazywać na bieżąco, wpłynęło ich bardzo dużo i mieliście Państwo pełną dyspozycję wszystkich informacji.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Najważniejszą wiadomością jest ta o przyjeździe pana Prezydenta Bronisława Komorowskiego, otrzymaliśmy już program wizyty, jesteśmy po kilku spotkaniach z pracownikami Kancelarii Pana Prezydenta, również z Biurem Ochrony Rządu i ten kształt, który w tej chwili przedstawię Państwu, jest już optymalny. Więc Pan Prezydent przyleci helikopterem do Chojnic przed godziną 1000, najprawdopodobniej będzie lądował, tego jeszcze nie wiemy, na stadionie MKS „Chojniczanka” i następnie samochodem z tego stadionu przybędzie w okolice Kościoła Gimnazjalnego i Farnego. Tam Pan Prezydent w towarzystwie Pana Ministra Marka Biernackiego i Księdza Dziekana Jacka Dawidowskiego otworzy wystawę obrazującą prace wywiadu polskiego w okresie II RP, a tu przypominam, że byliśmy miastem granicznym i taka placówka również była w Chojnicach.
W programie jest również to, żeby Pan Prezydent wszedł na chwilę do Kościoła Gimnazjalnego. Potem pieszo ulicą Gimnazjalną Pan Prezydent uda się na scenę chojnickiego Rynku i na tej scenie przemówi do mieszkańców. Tu gorący apel, Chojniczanie, którzy będą chcieli się spotkać z Panem Prezydentem będą mieli taką właśnie możliwość, parę minut po godzinie 1000 wystarczy przyjść na Stary Rynek w Chojnicach. Tam przemówienie Pana Prezydenta, na pewno jeszcze jakieś rozmowy z mieszkańcami i następnie jest przejście do Ratusza, gdzie jest spotkanie zamknięte odbywające się w tej sali, Pan Prezydent zażyczył sobie, aby grono, które będzie tutaj brało udział w tym spotkaniu, było jak najbardziej reprezentatywne, czyli samorządowcy ziemi człuchowskiej, samorządowcy ziemi chojnickiej, przedstawiciele stowarzyszeń różnych, od kulturalnych poprzez społeczne, również delegacje zagraniczne. To spotkanie będzie w takiej konwencji na stojąco, gdzie Pan Prezydent do każdej grupki tematycznej podejdzie i przez parę minut będzie rozmawiał.
Następnie po tym spotkaniu w Ratuszu następuje przejazd do Parku 1000-lecia, w Parku 1000-lecia obok zegara słonecznego będzie usytuowana nowa ławka, tak zwana ławka prezydencka, którą ufundował Pan Prezydent Bronisław Komorowski z taką tabliczka informującą o tym zdarzeniu. Spacer po Parku mniej więcej 20 minut, będzie można podchodzić do Pana Prezydenta, przywitać się i porozmawiać.
Po wizycie w Parku Pan Prezydent udaje się do Charzyków, gdzie będzie witany przez Pana Wójta Zbigniewa Szczepańskiego i przez Komandora ChKŻ. W porcie na prawym nabrzeżu, tam, gdzie jest platforma widokowa Pan Prezydent będzie mówił o ustawie o ochronie krajobrazu i będzie 
z tamtego miejsca kierował tą ustawę do Sejmu, czyli moment szczególny dla Charzyków, bo chodziło właśnie o piękny krajobraz, o miejsce, w którym Pan Prezydent ten projekt ustawy by podpisywał. Całość wizyty Pana Prezydenta to około trzech godzin.
Miasto nie czyni żadnych specjalnych przygotowań, chcemy pokazać Chojnice takie, jakie są na Dniach Chojnic Panu Prezydentowi, miejsca były do wyboru, oczywiście my żadnych szczególnych prac w tych miejscach nie będziemy czynić. Bardzo proszę, żeby osoby, które dzisiaj na przykład zauważą na Parkowej, że masę układamy ścieralną, to to jest związane z kontraktem, firma PRD ma kontrakt do końca czerwca tą masę położyć, to nie jest związane z tym, że przyjeżdża Pan Prezydent, akurat tak się zbiegły te terminy.
Również bardzo ważną rzeczą jest to, że dzisiaj Wysoka Rada ma okazję podjąć bardzo ważną decyzję związaną z TPH i budową hospicjum. W planie finansowym zwiększam kwotę o 389.000 zł, to jest różnica pomiędzy wyceną obiektu Fundacji „Palium” i obiektu TPH. Jestem po rozmowach 
z Panią Małgorzatą Kaczmarek, TPH stara się o środki norweskie, 85% finansowania, przede mną jest wizualizacja budynku przyszłego hospicjum i miasto Chojnice dzięki Państwa decyzji będzie partnerem finansowym dla TPH, organizacyjnym, finansowym, marketingowym, tak więc chcemy się w to mocno zaangażować, liczę tutaj na Państwa poparcie.

Kolejna sprawa, rozstrzygnęliśmy przetarg na drugi etap Szkoły Podstawowej Nr 5, wygrał firma „Kaparis” za 258.000 zł, prace będą wykonane do 20 sierpnia, czyli zdążymy szkołę otworzyć przed nowym rokiem szkolnym.
Prace na targowisku mają się zakończyć do 31 lipca i również zleciliśmy projektowanie już boiska Szkoły Podstawowej Nr 1 i Gimnazjum Nr 2, wygrała firma Pana Kłosowskiego.

Ostatni temat, bardzo trudny, to jest temat śmieciowy. W tej chwili firmy, które obsługiwały poszczególne rejony miasta się wycofują już ze swoimi pojemnikami i kłopoty polegają na tym, że jeżeli na przykład ktoś ma umowę do końca miesiąca, a wypróżnianie zbiornika było 24 czerwca, to firma ten zbiornik zabiera, powinna zostawić worek chociaż i jeżeli tak nie będzie, to postaramy się uruchomić nasze zbiorniki przed zabraniem tamtych zbiorników, ale apel do mieszkańców, żeby te kilka dni jednak przetrwali, my te śmieci z worków zabierzemy razem z tymi workami. Natomiast logistycznie nie można tego zrobić na tydzień przed, bo dzisiaj podpisujemy umowy i dajemy harmonogramy naszym firmom, gdzie „Sita” schodzi, tak, żeby zdążyły z pojemnikiem przed 1 lipca. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXII sesji Rady Miejskiej mają Państwo w biuletynie, można się zapoznać.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.
Chciałbym Państwa poinformować, że Komisje Rady Miejskiej spotkały się wspólnie ze względu na bardzo skromny materiał na tą sesję, spotkały się 18 czerwca na jednej wspólnej komisji, cały materiał sesyjny został przyjęty do wiadomości, mówiło się o problemach związanych z koszeniem trawy, jest rzeczywiście firma, która wykasza, ma w tej chwili dużo problemów, jest opóźniona 
z terminami. Został także podjęty jeden wniosek do Pana Burmistrza, Komisje stałe Rady Miejskiej oraz Rada Samorządów Osiedlowych wnioskują, aby Pan Burmistrz zobowiązał Straż Miejską 
o zajęcie się od 1 lipca przez okres jednego tygodnia prawidłową nauką rowerzystów jeżdżenia po naszych deptakach, po naszych chodnikach, bo rzeczywiście dochodzi w tej chwili do sytuacji kuriozalnych i żeby Straż Miejską na to bardzo uczulić, żeby młodzież po zamknięciu roku szkolnego przystosowała się do prawidłowego korzystania ze ścieżek rowerowych, ale także i z naszych deptaków.
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu, był tylko jeden wniosek, myślę, że jest on dla Pana jasny, niech Straż Miejska w tym czasie zajmie się rowerzystami.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, przykro mi Panu przypomnieć, ale Komisja Edukacji odbyła swoje spotkanie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam bardzo. Proszę bardzo Komisja Edukacji, Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Panowie Burmistrzowie. Wysoka Rado. Komisja Edukacji odbyła spotkanie 17 czerwca wizytując dwie ostatnie placówki, Szkołę Podstawową Nr 3 i Zespół Szkół Nr 7. W Szkole Podstawowej Nr 3 podjęto następujący wniosek: Komisja wnioskuje o wsparcie finansowe etapowego remontu sanitariatów w Szkole Podstawowej nr 3 zgodnie z zaleceniem Sanepidu. Komisja podjęła również drugi wniosek w Zespole Szkół Nr 7, trochę dłuższy: Komisja wnioskuje o wykonanie przy współudziale Zespołu Szkół Nr 7 następujących prac remontowych: wymiana opierzeń i naprawa kominów, wymiana ogrodzenia i ułożenie nowego chodnika wraz z przyległymi miejscami parkingowymi od strony ulicy Tuwima w celu poprawienia bezpieczeństwa dzieci dowożonych do szkoły z gwarancją zabezpieczenia w drugiej połowie roku w budżecie miasta środków na ten cel w wysokości do 20.000 zł. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – wnioski przyjmuję do realizacji, musimy je rozpracować 
i w miarę możliwości wykonać, ale trudno mi w tej chwili powiedzieć, czy zabezpieczymy środki. Zobaczymy i będziemy się starali te wnioski wypełnić.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. (głosy poza mikrofonem)

Proszę bardzo, czy jakieś pytania od Państwa radnych? Proszę Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – ponieważ tutaj niespecjalnie potrafiliśmy rozstrzygnąć może ze względu na upał i szybkie tempo na początku sesji, czy porządek obrad był głosowany?

Przewodniczący Mirosław Janowski – porządku obrad się Panie radny nie głosuje już od półtora roku.

· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze, dziękuję za przypomnienie, to jednak ten upał.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo. Zgłaszał się Pan Bartosz Bluma, proszę.

· Radny Bartosz Bluma – właśnie w sprawie autopoprawek, które się pojawiły, czy mogłaby Pani Skarbnik ewentualnie omówić, a Pan Burmistrz, jeżeli będzie to wymagało, ustosunkować się do tego. Część z tych zmian dostaliśmy dosłownie kilka minut przed sesją, więc trudno, żeby tu mówić o tym, żeby można było się z tym materiałem gruntownie zapoznać. Jak słusznie zauważył Pan Przewodniczący, w materiałach, które otrzymaliśmy, były one niewielkiej objętości, dzisiaj właściwie dostaliśmy drugie tyle materiałów dotyczących tej sesji. Pytanie, czy 
w ogóle tak to powinno wyglądać? Według mnie nie i to jest słuszny pewnie argument, czy wnioskowanie Pana Krzysztofa Haliżaka o ewentualne przesunięcie terminu obrad sesji Rady Miasta. My tego wniosku nie popieraliśmy, bo i tak pewnie by został odrzucony, ale jak mówię, chyba nie tędy droga, żeby w taki sposób wprowadzać zmiany dotyczące budżetu i diametralne zmiany dotyczące materiału sesyjnego. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przyjąłem sprawę do wiadomości. Proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – więc przede wszystkim dlatego, że otrzymaliśmy kwotę 1.026.687 zł z Narodowego Programu Przebudowy Dróg, musieliśmy znaleźć środki na sfinansowanie części należącej do gminy w kwocie 1.473.313 zł, nie było innej możliwości jak tylko zaciągnięcie kolejnego kredytu. Jest to kredyt dziesięcioletni i z tej kwoty między innymi możemy wprowadzić do budżetu tą schetynówkę, która będzie kosztowała 2.500.000 zł.

Zmniejszyliśmy plan finansowy dochodów ze sprzedaży mienia o 3.326.687 zł, kwotę 
170.000 zł przeznaczyliśmy na stypendia sportowe i 30.000 zł na dotację dla Chojnickiego Domu Kultury.
Na podstawie decyzji Wojewody Pomorskiego koryguje się kwotę dochodów i wydatków przeznaczonych na zadanie wspieranie rodziny zmniejszając ją o 0,13 zł.

W planach finansowych Urzędu, Zespołu Szkół Nr 7 i MOPS przenosi się środki między działami, rozdziałami i paragrafami, w Urzędzie Miejskim 89.900 zł, w Zespole Szkół 18.000 zł oraz w MOPS 7.575 zł. W MOPS z tytułu tego, że będziemy płacili dzierżawę za wynajem pomieszczeń dla Środowiskowego Domu Samopomocy i dla Domu Dziennego Pobytu. W Zespole Szkół Nr 7 ze względu na remont, o którym mówił tutaj Pan radny Kuffel, natomiast w Urzędzie Miejskim jest to przeniesienie wydatków między innymi z remontów oświetlenia na remonty dróg i jeszcze kilka takich, które macie państwo w zestawieniu planu wydatków.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja pragnę przeprosić za to tempo i wytłumaczę dlaczego. Wizyta Pana Prezydenta, dużo czasu nam rozmowy zajęły, dopinanie programu, kwestia wsparcia TPH, w piątek zakończyłem rozmowy właściwie o możliwości tej współpracy. Tylko mogę Państwa przeprosić, bo tak rzeczywiście nie powinno być, żeby na kilka minut przed sesją jeszcze proponować takie zmiany, ale jak Państwo spojrzycie całościowo na ten materiał sesyjny, to on ma taką głęboką wymowę, bo powinienem może to wcześniej wytłumaczyć, ale w tej chwili patrząc na obraz realizacji dochodów z majątku miasta po prostu chcemy wykorzystać wszystkie możliwości, jakie mamy, czyli z jednej strony jest uchwała o kredycie, ale z drugiej strony dalej będziemy mieszkania komunalne sprzedawać. Też Państwo zauważyli, że decyzją Zgromadzenia Wspólników miasto ma przejąć 15 lokali użytkowych. Jeżeli sprzedaż mieszkań idzie dość słabo, nie bardzo słabo, ale dość słabo, to podjąłem decyzję o tym, żeby kilka, kilkanaście lokali użytkowych z tego pakietu, który jest w materiale sesyjnym po prostu zbyć i spieniężyć. Dalej będziemy intensyfikować sprzedaż działek budowlanych nawet z 50% bonifikatą po to, żeby rynek odpowiedział na nasze zaproszenie, a na razie ten rynek nie odpowiada, jest bardzo trudno cokolwiek w tej chwili sprzedać i zobaczymy, jak te decyzje wpłyną przez dwa miesiące na nasz budżet. Natomiast uważam, że milion złotych, które otrzymaliśmy na schetynówkę warto wesprzeć kredytem, bo ten program się już kończy, nie będzie go w przyszłym roku, a zbudujemy kolejną ulicę, tego Państwo przecież chcieliście, żeby rozpocząć w Chojnicach budowę ulic. Mamy gotowy projekt. Pani Skarbnik mówi o kwocie 2,5 mln zł, ja wierzę gorąco, że ten kosztorys jest, jak zawsze, troszeczkę przewymiarowany i być może zmieścimy się w kwocie 
2 mln zł w kontekście finansowania całej tej inwestycji. Tak, że jeszcze raz przepraszam za te zmiany.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja wracam cały czas do tego, co było przez nas poruszane w momencie, kiedy podejmowaliśmy uchwałę dotyczącą tego budżetu na bieżący rok, uchwałę, która dotyczyła absolutorium za rok miniony zresztą, kilka razy podkreślaliśmy, że zaplanowane dochody ze sprzedaży mienia komunalnego były przeszacowane, podkreślaliśmy to kilkakrotnie, że te 10 mln zł jest kwotą nierealna, tak samo jak 400 mieszkań, które miały być sprzedane, bo tyle Pan Burmistrz zapowiadał w ramach tej sprzedaży mienia komunalnego z zasobów ZGM, były przeszacowane i szczególnie mając na uwadze to, co się dzieje w chwili obecnej na rynku nieruchomości. W chwili obecnej dowiadujemy się, po dwóch tygodniach od ostatniej sesji, że zaszły jakieś kolosalne zmiany, ściągamy ponad 3 mln zł dochodów ze sprzedaży mienia, rozumiem, są potrzebne środki na schetynówkę, być może jest to okazja, której warto nie przepuścić, natomiast tak, zaciągamy kredyt w wysokości 5 mln zł, z czego znaczna kwota ma pójść na spłatę dotychczasowych zobowiązań. Pytanie, jak będzie wyglądał budżet w przyszłym roku, jeżeli w tym roku mamy takie trudności, wskaźniki zadłużenia są rzeczywiście już tutaj maksymalnie wykorzystywane, w przyszłym roku zmieniają się zasady obliczania zadłużenia miejskiego, więc pytanie, czy tędy droga i pytanie zasadnicze, dowiadujemy się kilkanaście minut przed sesją, to nie powinno tak być. Ja zdecydowanie tutaj będę głosował przeciwko tym zmianom nie zgadzając się z nimi, tak samo, jak w przypadku kredytu, była informacja na początku roku, że w tym roku nie zaciągamy kredytu, żeby móc sobie pozwolić na inwestycje w latach kolejnych. Mamy pół roku i zaciągamy kredyt. Niestety Panie Burmistrzu, nie realizuje Pan tego, co Pan zresztą wcześniej obiecał, nie miało być kredytu, miało być zmniejszenie zadłużenia, idziemy w drugą stronę, a inwestycja, no fakt faktem, będzie zrealizowana, tylko pytanie, czy takim kosztem?
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze mam jedno pytanie jeżeli chodzi o stypendia, chciałbym tutaj poprosić o szczegółowe informacje na co mają być te stypendia, bo tu są na różne stypendia sportowe i pytanie szczegółowe o co? Jeżeli chodzi o dotację na Chojnicki Dom Kultury, to też szczegółowo na co ma być ona przeznaczona.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Ja musiałem zaproponować zmianę do budżetu, bo gdybym trwał w przekonaniu, że sprzedam 300, czy 400 mieszkań w tym roku, to ten budżet byłby budżetem nierealnym i przecież cały rok, kiedy się go realizuje, to jest czas i miejsce na nowelizację tego budżetu i pomyliłem się w szacunku sprzedaży mieszkań, to już mogę powiedzieć, że rynek nie odpowiedział tak, jak myślałem, bo 50% to jest jednak tanio, bez VAT, bez innych podatków, rynek nie odpowiedział na to tak, jak się spodziewałem, więc jeżeli nie sprzedam mieszkań 200, czy 250, a sprzedam tylko 50, to musiałem wykonać jakiś ruch. Obniżamy dochody z majątku, ale to nie znaczy, że ich nie wykonamy, czy nie wykonamy większych niż zakładamy, ale już z takim hurra optymizmem nie planujemy. Mamy drugą połowę roku, proszę dać mi szansę na realizację tego budżetu i proszę również zrozumieć, że ja mogę proponować zmianę budżetu, który nie jest realny na optymalizowany, bardziej realny. Pieniądze do Domu Kultury mają być na Fiestę teatralną, bo nie było ich planowanych, natomiast 170.000 zł to są pieniądze na stypendia dla piłkarzy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Pan Bartosz Bluma jeszcze raz, proszę.

· Radny Bartosz Bluma – celowo pytam o stypendia sportowe z tego względu, że zdawałem sobie sprawę, że część ma być dla piłkarzy, natomiast ja jestem również członkiem Kapituły, która opiniuje te wnioski, które spływają, warto przypomnieć w tym miejscu, że w chwili obecnej czekają w kolejce na rozpatrzenie, w pierwszej kolejności wnioski lekkoatletów z Chojniczanki, które do tej pory nie (głosy poza mikrofonem), czy nagrody, ale też czekają i miały być w pierwszej kolejności jak będą tylko przyznane środki. Mamy znowu środki i znowu one są poza kolejnością niejako dzielone na rzecz piłkarzy. Pytanie, czy z tej kwoty chociażby części nie można byłoby przeznaczyć na dodatkowe ewentualnie nagrody, wyróżnienia dla osób, również lekkoatletów, którzy także osiągają znaczne wyniki sportowe i reprezentują nasze miasto. Nie jest to tak szeroka kadra, jak w przypadku piłkarzy, jest to kilka osób, warto, według mnie, te kilka tysięcy złotych przeznaczyć na nagrody dla tych osób.
Druga sprawa – jeżeli chodzi o zmianę wysokości dochodów planowanych ze sprzedaży mienia, ja chciałbym informację od Pani Skarbnik, tak chociażby na dzień dzisiejszy, rozumiem, bo mamy koniec czerwca, za pięć miesięcy jak wygląda przychód z realizacji sprzedaży mienia komunalnego, bo w chwili obecnej rozumiem, że on będzie wynosił około 6.000.000 zł, taki jest planowany, a ile jest zrealizowane na koniec maja, nie mówię teraz, na koniec półrocza, bo jeszcze nie mamy informacji pewnych.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pani Skarbnik, czy taka odpowiedź jest możliwa?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja musiałabym sprawdzić, ale jeżeli dobrze pamiętam, to było chyba 1.300.000 zł.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, czy zakładanie około 6.000.000 zł w chwili obecnej zostaje realne? Jeżeli mamy urealnić, to w tym momencie musielibyśmy zaplanować około 3.000.000 zł. Panie Burmistrzu, to i tak pozostaje nierealne.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – przedstawiamy Państwu nowy plan finansowy i próbujemy go zrealizować. Dołożymy wszelkich starań, żeby był wykonany, wszelkich starań. Natomiast jeżeli chodzi o stypendia, to możemy dać tych stypendiów tyle, na ile nas stać. Jeżeli piłkarze awansowali do pierwszej ligi, to nie mogłem w tej chwili w lipcu i w sierpniu pozostać bez środków, żeby wesprzeć budowę tej drużyny formą stypendialną, bo to jest miara naszej odpowiedzialności. Natomiast lekkoatleci też zasługują na ta, żeby otrzymali stypendia i dostaną. Natomiast kilka dni temu wręczyłem nagrody piłkarzom Red Devils w wysokości 30.000 zł, to też są konkretne, namacalne pieniądze, czyli za sukcesy, które promują miasto dziękujemy i nagradzamy też finansowo. Myślę, że do końca roku przeprowadzimy bilans i nikogo nie pominiemy, nikogo nie pominiemy z tych, którzy osiągnęli naprawdę wielkie sukcesy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę, jeszcze Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – powiem szczerze, w tym miejscu naprawdę życzę sobie i mam nadzieję, że to zostanie zrealizowane, bo najbardziej szkoda mi tych zawodników, lekkoatletów Chojniczanki, którzy rzeczywiście reprezentują też nasze miasto, to są jednostki, bo nie ukrywajmy, to jest sport indywidualny, zdobywają mistrzostwa, wicemistrzostwa Polski, zaszczytne miejsca na arenie międzynarodowej również, a oni też czują się niedoceniani, o to chodzi, że w momencie, kiedy piłkarze zyskali tytuł, są niemalże natychmiast nagradzani, a oni muszą czekać w kolejce, no i właściwie poza kolejnością, mimo, że są cierpliwi, ta ich cierpliwość się kończy. Panie Burmistrzu, ja naprawdę życzę sobie, żeby to jak najszybciej się stało, że te środki się udało znaleźć skoro znaleźliśmy teraz, czy szukamy środków szybko na realizację innych inwestycji, mam nadzieję, że ci lekkoatleci będą tu również docenieni.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – podejmujemy decyzję w tej chwili dotyczącą rzeczy najważniejszych, mamy milion złotych, chcemy budować drogę. Chcę też Pana troszeczkę uspokoić, bo licząc wartość lokali użytkowych w mieście metodą dochodową, to to jest około 15 mln zł. My już sięgaliśmy nie raz, jako Rada Miejska, do ZGM po ten majątek, bo to jest majątek miejski, więc jeżeli nie sprzedajemy mieszkań, to zaczynamy sprzedawać lokale użytkowe. Wpływ na ZGM to będzie miało taki sam, czy to sprzedajemy, czy to sprzedajemy, natomiast ja bardzo chcę na koniec tego roku powiedzieć, że co najmniej to, co jest zapisane tutaj w budżecie wykonamy, a może będzie nawet nadwyżka. Bardzo bym chciał, żeby taka sytuacja była. Ale 
z drugiej strony ciągle więcej inwestujemy, nie miało być inwestycji, a przecież budujemy, szkoła nr 5, targowisko, rondo biszkoptowe, teraz schetynówka, inwestycji jest dużo i ciągle dokładamy do budżetu, który, może nie powiem, że pęka w szwach, czy wskaźniki są przekroczone, ale jest trudnym budżetem i ta druga polowa roku to będzie wielki wysiłek, żeby go wykonać.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIII/354/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką?
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXIII/354/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. – uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIII/355/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII/355/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów – projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIII/356/13 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” podjęła uchwałę 
Nr XXXIII/356/13 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, bo te działki, które są, one w chwili obecnej właściwie są drogami wewnętrznymi u Pana Gintera, jeżeli dobrze tak z mapki szacuję i pytanie, czy już jest domyślny nabywca tych nieruchomości, czy na razie one będą w przetargu jakimś publicznym sprzedane?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu, czy coś wiadomo?

· Burmistrz Arseniusz Finster – przyznam szczerze, że nie umiem odpowiedzieć na to pytanie, ale zaraz się zorientuję i Panu odpowiem.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ogłaszam 5-minutową przerwę, poprosimy na salę Pana Dyrektora Marczewskiego.
Po przerwie proszę bardzo Pan Dyrektor Jacek Marczewski, proszę o wyjaśnienie projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Chciałem powiedzieć, że mapki, o które Państwo prosiliście zostały uzupełnione przez Pana Dyrektora przed sesją, czyli była informacja jakie ulice i jakie tereny. Proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie wiem jakie było pytanie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – witam Pana serdecznie. Mam pytanie dotyczące właśnie tego projektu w sprawie zbycia nieruchomości położonych w okolicach ulicy Kolejowej, tak to określę. Te działki 572 i 573, pytanie, czy to są działki, które można byłoby sprzedać jako działki na budownictwo mieszkaniowe? Pytam o to dlatego, że w chwili obecnej tam tworzony jest plan zagospodarowania przestrzennego już od ponad trzech lat dla tego Osiedla i dla tego terenu i pytanie, czy może po ustaleniu planu zagospodarowania przestrzennego dałoby się te działki sprzedać z wyższą wartością. Bo jeżeli chodzi o tą działkę nr 580, ja powiem szczerze, mieszkam w tych okolicach i pamiętam, że tam była droga kiedyś i pytanie, czy to dotyczy tej drogi, czy to jest jakiś wąski pas działki niebędący drogą, jakimś uzupełnieniem nieruchomości? Pamiętam, że jako dziecko tam biegałem po prostu i dlatego pamiętam, że kawałek asfaltu tam był wylany.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Jacek Marczewski – niewątpliwie jest prawdą, że plan miejscowy jest w trakcie sporządzania. Czy działki 572 i 573 należy sprzedać na cele zabudowy mieszkaniowej (głosy poza mikrofonem) na mieszkaniowe miałbym wątpliwość, ponieważ ich położenie jest dosyć trudne, czyli jest pomiędzy terenami kolejowymi i w pobliżu terenów przemysłowych. Również ulica Kolejowa i jej przedłużenie dalej, widoczne po prawej stronie, ono stanowi taką linię podziałową pomiędzy terenami zabudowy mieszkaniowej a terenami przemysłu, no jakąś linię tu trzeba byłoby ustalić. To jeżeli chodzi o sprzedaż tych gruntów.

Jeżeli chodzi o grunt 580, myśmy nie natrafili, bo badaliśmy dostępny nam materiał geodezyjny i nie natrafiliśmy na urządzenia, które byłyby związane z tym pasem gruntu, za wyjątkiem gazociągu, który i tak przebiega przez tereny sąsiednie i nie pokrywa się z przebiegiem tej działki. Tak, że być może to były tereny używane wcześniej przez PKP i być może były tam urządzenia drogowe i inne, które służyły wtedy tym celom. W tej chwili stanowią własność miasta i nie są przydatne dla PKP, bo myśmy to uregulowali niedawno i nie są również przydatne gminie. Pozostaje pytanie, czy jeżeli przytrzymamy tereny przez jakiś czas, to czy nie sprzedamy ich drożej? Nie jest to wykluczone.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – to w takim bądź razie znowu pytam o ten plan zagospodarowania, który jest tworzony od trzech lat, jak wygląda perspektywa, ile czasu jeszcze potrzeba, żeby on został jako uchwałą Rady Miasta, Kidy będzie możliwość jego przegłosowania, czy zatwierdzenia.

· Dyrektor Jacek Marczewski – pewnymi założeniami tego planu, jak mówię, te tereny będą należały do terenu przemysłowego, czyli terenu nieprzeznaczonego na zabudowę. Również 
w obecnym stanie istnieje możliwość ustalenia warunków zabudowy na cele na przykład przemysłowe. Natomiast ostatnio była tu próba uzyskania decyzji, może nie na tej działce, ale obok, decyzji o warunkach zabudowy na cele mieszkaniowe i takiej możliwości nie było. Po uchwaleniu planu oczywiście będzie, ale w odniesieniu do terenów położonych na wschód od ulicy Kolejowej (głosy poza mikrofonem). Rzeczywiście grunt leży, jeść nie woła, jeżeli nie uchwalimy o sprzedaży dzisiaj i uchwalimy to za dwa, trzy lata, to też nic się nie stanie. Myśmy te grunty uregulowali, ich stan, w ciągu ostatniego bodajże pół roku, ponieważ cały czas regulujemy stany gruntowe, przejęliśmy od Skarbu Państwa, wobec czego przeznaczyliśmy je do zbycia, tym bardziej, że jak to wygląda w terenie, to Państwo widzicie, czyli przedsiębiorca, który gospodaruje na tamtym terenie faktycznie zajmuje te tereny i jest to jedna z dróg regulacji, z tym, że oczywiście uchwała nie jest kierowana do określonej osoby, kupić teren może każdy w tym przypadku. Decyzja Rady, nie stanie się tu nic złego w przypadku, jeżeli ten grunt poleży jako własność gminy, będziemy musieli regulować to innymi drogami.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie radny, czy takie wyjaśnienie Panu wystarczy?

· Radny Bartosz Bluma – dziękuję za informację, ja zdaję sobie sprawę, bo ja wiem dokładnie gdzie te działki są położone, natomiast właśnie o ten plan zagospodarowania pytanie, czy jest szansa, bo uchwalenie tego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu uwalnia szereg, czy możliwość podziału szeregu działek pod budownictwo mieszkaniowe dla potencjalnych przyszłych nabywców, właśnie między ulicą Kolejową a ulicą Ustronną, bo tam jest sporo działek należących jeszcze cały czas do miasta i ich wyznaczenie, czyli ustanowienie tego planu zagospodarowania pozwoliłoby uzyskać jakieś potencjalne przychody potem ze sprzedaży tych działek pod budownictwo jednorodzinne, dlatego pytam kiedy ten plan zagospodarowania przestrzennego można się spodziewać jego wniesienia do porządku obrad.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Jacek Marczewski – jesienią.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIII/357/13 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/357/13 w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik 
nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIII/358/13 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/358/13 w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik 
nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia lokali.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Krzysztof Haliżak proszę bardzo.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam takie pytanie dotyczące tego, jak będzie wyglądała przyszłość ZGM, bo kiedy sięgniemy do zapisów Strategii, nad którą mieliśmy głosować na tej sesji, tam w dziale „Problemy, potencjały i bariery w sferze gospodarki mieszkaniowej” czytamy: „znaczne koszty utrzymania gminnego zasobu nieruchomości z tendencją wzrostową w najbliższych latach ze względu na dekapitalizację i rosnące koszty niezbędnych materiałów i usług”. Mam takie pytanie, bo Pan Burmistrz powiedział kilka minut temu, że dla ZGM nie ma znaczenia, czy sprzedajemy mieszkania, czy lokale, bo ja uważam, troszeczkę inaczej to wygląda, bo jeżeli pozostawimy mieszkania, a wyjmiemy ze Spółki lokale, to ZGM będzie miał do realizacji dwa scenariusze przy tym wariancie, że zostają mieszkania, pozbawiamy Spółkę lokali użytkowych, albo docelowo będziemy podnosić czynsze, ale to z kolei skutkuje tym, że nie wszyscy będą opłacali te wyższe czynsze, albo, co chciałbym, żebyśmy w tym kierunku szli, albo zwiększamy ulgi przy wykupie mieszkań, uwłaszczamy mieszkańców, czy ułatwiamy im wykup lokali i docelowo Spółka z właściciela staje się zarządcą i w takim razie już nie musi być to spółka miejska, tylko jest jednym z podmiotów, które administrują w zasobach mieszkaniowych 
i w takim razie realizujemy program powiedzmy Kongresu Nowej Prawicy i tak naprawdę to koalicja musi zweryfikować swoje poglądy, a nie ja docelowo. Czyli chciałem spytać, jak Pan Burmistrz widzi w przyszłości rolę ZGM.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – mówiąc to samo miałem na myśli wartościowo to samo, bo wiadomo, że mieszkania komunalne kupią te rodziny, które płacą czynsz i mają środki. Ja docelowo chciałbym, żeby ZGM właśnie był operatorem zarządzającym, a nie właścicielem i to realizujemy nie tak, jak w innych miastach, bo większość polskich miast, znakomita większość wyprzedała już lokale użytkowe, ja myślę, że prowadzimy zawsze odpowiedzialną politykę polegającą na tym, że sprzedajemy wtedy, kiedy na jakiś określony cel przeznaczamy środki uzyskane ze sprzedaży mieszkań. Byłem przeciwnikiem zdecydowanym rozdawania mieszkań komunalnych za darmo mówiąc Państwu o tym, że przecież wszyscy Chojniczanie są ich współwłaścicielami, nie tylko te osoby, które zamieszkują w tym mieszkaniu. Tak samo jest z lokalami użytkowymi, to są nasze lokale, które możemy sprzedać jeżeli taka będzie wola. Natomiast ZGM powinien zająć się zarządzaniem. Ale też musimy pamiętać, że wśród nas są słabsi, są osoby bezrobotne, są mieszkania socjalne, my mamy około 200 mieszkań socjalnych, do których ZGM ze swoich dochodów dokłada pieniądze. Mamy ten komfort, jako miasto, że nie wydatkujemy żadnych pieniędzy z budżetu miasta na adaptację mieszkań do funkcji socjalnej, czy na utrzymanie tych mieszkań, gdzie nie są płacone czynsze, a zaległości czynszowe są tak, jak w każdej firmie zarządzającej. Również podjęliśmy decyzję, że nie będziemy budować biurowca nowego dla ZGM w tej sytuacji, w jakiej się znaleźliśmy i skupiamy się na budowie Domu Dziennego Pobytu. Proszę zobaczyć, Spółka radzi sobie z lokalami socjalnymi, Spółka w momencie ważnym dla miasta nawet potrafi nas zastąpić i zbudować Dom Dziennego Pobytu, który jest przecież potrzebny, my będziemy oczywiście płacili czynsz jako Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Natomiast tak, jak powiedziałem, metodą dochodową gdyby liczyć wartość lokali w Chojnicach, to ona jest dosyć duża, jeszcze około 15 mln zł, Spółka ma przychody z tytułu najmu lokali rzędu 1,5 mln zł rocznie. Docelowo na pewno ZGM będzie zarządzał nieruchomościami. Naszą barierą i takim wielkim garbem, który dźwigamy są przepisy mówiące o tym, że jeżeli mieszkaniec, czy najemca nie płaci czynszu i jest wyrok sądowy, to Państwo wiecie, że my płacimy czynsz w momencie, kiedy nie zapewnimy lokalu socjalnego i to jest coś, co na pewno w mieście narasta i interwencyjnie musimy o tym pamiętać, że to są pieniądze, które musimy mieć, czyli właściciel nieruchomości ma komfort, bo jeżeli ma już wyrok sądowy, to przy czynszu wolnym, bo on nie jest regulowany, my płacimy po kilkaset złotych, tysiąc złotych nieraz za rodzinę, która nie ma mieszkania socjalnego, a rolą i zadaniem Spółki jest tworzenie tych mieszkań socjalnych z majątku komunalnego i zarządzanie, czyli to nie jest taki typowy operator zarządca, jak firmy, które są na rynku, ale też ma swoje zobowiązania socjalne wobec miasta, z których się Spółka należycie i bardzo dobrze, moim zdaniem, wywiązuje, chociaż zawsze były różne opinie na temat ZGM i pewnie różne będą.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze żeby doprecyzować, nie wyklucza Pan z czasem, powiedzmy w perspektywie kilku, być może kilkunastu lat zwiększenia ulg przy wykupie mieszkań? Chodzi o to, że jeżeli tak, jak mówię, pozbawimy Spółkę lokali użytkowych, zostaną z zasobem tylko i wyłącznie mieszkaniowym, to żeby ewentualnie stać było Spółkę na utrzymanie tej substancji mieszkaniowej, która traci na wartości, trzeba ją odtwarzać i budować nowe lokale socjalne, to czy będziemy docelowo ją dofinansowywać, czy też ewentualnie umożliwiać będziemy Spółce wyzbywanie się tych mieszkań, żeby nie narastały koszty w Spółce.
· Burmistrz Arseniusz Finster – na pewno nie będziemy podnosić czynszów za lokale komunalne, bo one są na dość wysokim poziomie w Chojnicach, dające możliwość rentowności 
w Spółce. Gdyby nawet Spółka tylko w tej chwili miała mieszkania komunalne, to na rynku sobie poradzi. Natomiast musimy pamiętać o jednej rzeczy, jeżeli adresujemy do mieszkańców zasobów komunalnych uchwałę o zbywaniu mieszkań za 50% wartości, to uczciwość każe nam, żeby nie obniżać już tej ulgi, bo w tej chwili 20, 30, 40, 50 rodzin kupi te mieszkania, Ja, dopóki będę miał na to wpływ, to uważam, że jest to, powtórzę się, mienie komunalne, którego właścicielem jesteśmy wszyscy 50% to jest bardzo dobra oferta, tak uważam i tego będziemy się trzymać.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem uchwał y Nr XXXIII/359/13 w sprawie nabycia lokali?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII/359/13 w sprawie zbycia nabycia lokali – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 15
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia umowy partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.”Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny” – projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – jedno takie krótkie pytanie doprecyzowujące, chodzi o to, że każda z gmin w swoim zakresie zadań ma opracowanie dokumentacji przetargowej i rozumiem, że te przetargi będą dotyczyły opracowania strategii, czy powiedzmy opinii studiów, czy …
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – te pieniądze, które mamy w tej chwili, są przeznaczone na stworzenie dokumentu, który będzie opisywał ten Obszar Funkcjonalny, który znajdzie tą koniunkcję, o której mówiliśmy, żeby nie było w dwóch sąsiednich miastach dwóch basenów na przykład. Głównie to będą projekty drogowe, mogę powiedzieć, projekty kolejowe związane 
z węzłem komunikacyjnym i projekty, które tworzą ten Obszar Funkcjonalny, czyli wartość dodaną dla obydwu miast. Czyli to są opracowania dokumentacyjne, nie ma żadnych materialnych działań.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania w sprawie projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIII/360/13 w sprawie zatwierdzenia Porozumienia umowy partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.”Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny”?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/360/13 w sprawie zatwierdzenia Porozumienia umowy partnerskiej 
w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.”Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny” – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Komisję Wnioskową. Czy do Komisji wpłynęły jakieś wnioski? Proszę Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – do mnie również żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych chce zabrać głos? Pan Bartosz Bluma proszę.

· Radny Bartosz Bluma – pierwsze moje pytanie dotyczy polityki śmieciowej, która zastanie nas od 1 lipca. Na sesji 10 czerwca prosiłem o informację, jak to wygląda, ile deklaracji zostało zebranych i jak to po prostu wygląda statystycznie. Obiecano, że taka informacja będzie przekazana na bieżącej sesji, więc oczekuję na tą informację jeszcze dzisiaj.

W związku z tym, że przetargi zostały rozstrzygnięte na korzyść naszą jeżeli chodzi o płatnika, jeżeli chodzi o gminę, czy wobec tego miasto planuje jakąś rekalkulację tych stawek, czy na razie wstrzymuje się z oczekiwaniem niejako na informację już jak to będzie funkcjonowało 
w rzeczywistości. To po pierwsze.
Po drugie pytanie, które dotyczy budowy ronda biszkoptowego, jesteśmy tam partnerem wspólnie z Powiatem i z firmą prywatną, pytanie, czy środki na realizację tej inwestycji są zabezpieczone, czy czasami rzeczywiście za chwilę się okaże, że musimy dodatkowe środki przeznaczać na niejako wyłożenie środków dla partnera, Pan Burmistrz wiem, że tą sprawę dosyć mocno pilotował, więc tutaj myślę, że jakąś informację uzyskam. To wszystko, te dwa moje pytania.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Grzegorz Wirkus.

· Radny Grzegorz Wirkus – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Zgłosili się do mnie mieszkańcy ulicy Ogrodowej i ulicy Mickiewicza z prośbą, żeby pomóc im w problemie, w związku 
z budową ronda biszkoptowego są ustawione znaki zatrzymywania się na tych ulicach i mieszkańcy twierdzą, że są tam kamienice i wielorodzinne domy, oni nie mają gdzie parkować samochodów, żeby miasto na ten czas dało im jakieś identyfikatory, które upoważniałyby ich do parkowania na przykład na Placu Emsdetten bądź na parkingu przy „Chojniczance”. Panie Burmistrzu, zwracam się z taką prośbą, żeby pomóc mieszkańcom w tym problemie.
Zgłosili się też do mnie mieszkańcy ulicy Młyńskiej z podobnym problemem, otóż tam od wielu lat jest zakaz zatrzymywania i postoju na odcinku od Sądu do Urzędu Skarbowego i mieszkańcy nie mają możliwości zatrzymania się, ich pytanie jest, czy nie wystarczyłby tam znak „zakaz postoju”, żeby mogli się zatrzymać. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Renata Dąbrowska, proszę.

· Radna Renata Dąbrowska – Panie Burmistrzu, z taką prośbą do Pana, żeby zwrócił się Pan do Gazowni z taką interwencją o przyspieszenie działań budowy gazociągu, przyłączy gazowych 
u nas na Osiedlu, zależy nam na czasie w związku też z przebudową ulicy Tucholskiej, a około 100 rodzin złożyło deklarację przyłączy gazowych, odzew z Gazowni jest bardzo nikły. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – Panie Burmistrzu, chciałbym przypomnieć, że rondo „Józefa Piłsudskiego” ciągle jest nieoznakowane. Tyle, co pamiętam, w interpelacji, którą zgłaszałem, to Pan Burmistrz obiecał, że będą te tablice informujące o tym, a dzisiaj rano pojechałem i jeszcze nic nie widziałem. Tak, że chciałbym przypomnieć, że taka sprawa jest pilna i na czas wakacyjny te tablice powinny się tam znaleźć. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – chciałbym się zapytać Pana Burmistrza o deklarację, która była składana przez Pana dwa lata temu, chodzi i wybudowanie wzdłuż ulicy Człuchowskiej przez prywatnego inwestora firmę NETTO chodnika wzdłuż ulicy Człuchowskiej, czy to jest nadal aktualne?
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Kto z Państwa radnych jeszcze? Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Mieszkańcy Osiedla Grunowo pytają mnie, czy o nadciągających ulewach, wichurach możnaby powiadamiać poprzez sms-y. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma więcej pytań, dziękuję bardzo.

Ogłaszam 10-minutową przerwę.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu o udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli chodzi o odpowiedzi dla Pana radnego Bartosza Blumy, 
w mieście jest około 4.600 adresów, wprowadziliśmy 90% deklaracji, czyli 4.200, tak więc około 10% adresów, nie mogę ilościowo dokładnie powiedzieć, adresów nie złożyło deklaracji i w tej chwili Wydział Komunalny pracuje nad tym, żeby oznakować dokładnie kto tych deklaracji nie złożył. Tylko jako jeden adres proszę traktować Wspólnotę Mieszkaniową, czyli jest budynek, 
w którym mieszka 12 rodzin, to dla nas to jest jeden adres, bo tam Wspólnota jest zarządzana przez operatora, który składa ich deklarację. Czyli można powiedzieć, że skuteczność spływu naszych deklaracji wynosi 90% w mieście.
Jeżeli chodzi o jakieś zmiany związane z przetargami, to dopiero z nowym rokiem, musimy dokładnie zwymiarować system, zobaczymy, jaka będzie ściągalność, bo to, że są deklaracje, jest ich 90%, to jeszcze nie oznacza, że 90% spłynie pieniędzy, może spłynąć mniej, to jest taki aspekt.

Rondo biszkoptowe jest zabezpieczone, tam jest zabezpieczenie gwarancją bankową i też hipoteką. To zabezpieczenie realizowało Starostwo Powiatowe.

Jeżeli chodzi o pytanie Pana radnego Grzegorza Wirkusa, otóż ja wiem, że Ogrodowa to jest utrudnienie, że nie można tam teraz parkować, ale z drugiej strony niechciałbym wdrażać precedensów, jeżeli ktoś ma ciężką sytuację, jest inwalidą albo ma jakieś inne problemy życiowe związane z tym samochodem to myślałbym, aby indywidualnie rozwiązać te kłopoty, jutro jest wtorek, tak, że zapraszam mieszkańców.
Jeżeli chodzi o ulicę Młyńska, tutaj Pan radny mnie zaskoczył, bo tam nasz system działa od wielu lat i nigdy nie było żadnych postulatów, żeby na Młyńskiej można było się zatrzymać. W tej chwili ulica Młyńska jest taką małą obwodnicą w związku z budową ronda biszkoptowego i zatrzymywanie się tam byłoby niewskazane, płynność ruchu byłaby mniejsza niż jest w tej chwili, a naprawdę trzeba dużo wyrozumiałości do siebie, żeby po Chojnicach w tej chwili jeździć, szacunku i wyrozumiałości.

Jeżeli chodzi o Gazownię, oczywiście będę interweniował, tutaj składam podziękowania Pani radnej za wysiłek, który wkłada w to, aby przekonać mieszkańców do przyłączy gazowych, myślę, że Gazownia musi się wywiązać, też byłem na zebraniu, gdzie padały konkretne propozycje i zobowiązania wobec mieszkańców, nie wyobrażam sobie tego, żeby Gazownia nie przyłączyła tych rodzin, które chcą się do gazociągu przyłączyć. Będę interweniował telefonicznie i pisemnie.
· Radna Renata Dąbrowska – Panie Burmistrzu, ja jeszcze dopowiem, Gazownia się wypowiada w ten sposób, że nie mogą nikogo wysłać do domów, skoro dostali listę z adresem, z podpisem, z numerem PESEL, więc to jest dla nich narzędzie pracy, żeby podejść do domu z wnioskiem, ludzie niektórzy mają obiekcje, jak wypełnić, boją się, więc gdzie jest marketing Gazowni w tej chwili.

Burmistrz Arseniusz Finster – Pan Marek Szmaglinski słusznie zauważył, że jeszcze ronda nie oznakowaliśmy, uczynimy to jak najszybciej to będzie możliwe.

Jeżeli chodzi o deklarację, o którą pyta Pan Rafał Mielecki, to Państwo na pewno zauważyli, że budujemy chodnik na Człuchowskiej w tej chwili do NETTO, złożyłem również pismo kilka dni temu dosłownie do firmy NETTO o udział we wspólnej inwestycji przedłużenia tego chodnika na ulicy Człuchowskiej po lewej stronie, czekam na odpowiedź. W momencie, kiedy firma „Koncept” budowała NETTO, jej właściciel przyrzekł, że na pewno włączą się w budowę tego chodnika, tak więc czekamy teraz na odpowiedź i w zależności od możliwości będziemy chcieli ten chodnik dalej pociągnąć.
Jeżeli chodzi o pytanie Pana Leszka Peplińskiego, ja wiem, że są takie systemy w małych gminach, czy nawet w gminach, gdzie mieszkańcy są sms-em powiadamiani, przyznam się szczerze, nie rozpatrywałem takiej możliwości, nie wiem ile to kosztuje, bo pewnie coś kosztuje, rozpoznam temat 
i wtedy spróbujemy zderzyć taką możliwość z kosztami, jakie one są. Myślę, że dzisiaj mieszkańcy nie mają wielkich problemów z prognozą pogody, jest internet, telewizor, ale taki sms może rzeczywiście, po tych dwóch ulewach, które były, byłby właściwym, żeby też mieszkańców o tym zawiadomić. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma, rozumiem, że w uzupełnieniu.

· Radny Bartosz Bluma – chciałbym doprecyzować, bo nasz system polityki śmieciowej przewiduje stawkę od mieszkańca i same adresy niewiele mi mówią. Pytanie, ile mieszkańców mamy po zebraniu tych 90% deklaracji, bo to był główny punkt, czy znak zapytania, który się pojawiał, czy czasami nie okaże się, że w Chojnicach mieszka 30 tysięcy mieszkańców po zebraniu deklaracji. Pytanie, z tych 4.200 adresów, czyli z tych 90% deklaracji, ilu mieszkańców jest w Chojnicach?
· Burmistrz Arseniusz Finster – z informacji, które tutaj miałem, to jest to około 35 tysięcy (głosy poza mikrofonem) Wiemy, że przecież w Chojnicach mieszka około 40 tysięcy bez kilkuset osób, a z tych adresów jest 35 tysięcy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo Panie Burmistrzu.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Czy ktoś z państwa radnych chce zabrać głos? Nie ma.

Ja prowadziłem rozmowę z Panią Prezes Polskiego czerwonego Krzyża w Chojnicach, Panią Reginą Szymańską i poprosiłem tutaj na takie krótkie spotkanie, żeby Państwa radnych troszeczkę zmobilizowała. Poproszę Panią Prezes o wystąpienie z apelem do miasta i do radnych, proszę bardzo.

Pani Regina Szymańska – dzień dobry Państwu. Panowie Burmistrzowie. Panie Przewodniczący. Panie i Panowie radni. Szanowni Państwo.

W imieniu Zarządu PCK w Chojnicach zwracam się z apelem, z prośbą o pomoc w ufundowaniu sztandaru dla naszego Oddziału Rejonowego. Chciałabym z tego miejsca przypomnieć w skrócie historię i zasługi Polskiego Czerwonego Krzyża dla naszego społeczeństwa.

Polski Czerwony Krzyż rozpoczął swoją działalność w roku 1919, lecz idea niesienia pomocy rannym i chorym żołnierzom na ziemiach polskich ma stare tradycje i związana jest z walką kilku pokoleń Polaków o wolność i niepodległość Ojczyzny. Dzień 27 kwietnia 1919 roku jest oficjalną datą powstania Polskiego Czerwonego Krzyża. Zawsze na pierwszym planie działania Polskiego Czerwonego Krzyża było szkolenie ratowników i tworzenie drużyn ratowniczych, zaopatrywanie ich w odpowiedni sprzęt, gromadzenie sprzętu i materiałów sanitarnych, ochrona zdrowia społeczeństwa i praca wśród młodzieży i to się nie zmieniło do dziś.
Chciałabym też przypomnieć, że w roku 1936 powstał w Warszawie pierwszy w Polsce Instytut Przetaczania i Konserwacji Krwi, zorganizowany jako samodzielna placówka Zarządu Głównego Polskiego Czerwonego Krzyża.
Już od pierwszych dni wojny w 1939 roku w atmosferze chaosu Polski Czerwony Krzyż rozpoczął intensywną działalność, pomagając rannym i chorym żołnierzom oraz ratując ofiary nalotów niemieckich.
W 1943 roku Zarząd Główny PCK prowadził pertraktacje, upoważniony przez dowództwo Powstania Warszawskiego, w sprawie wypuszczenia z miasta części ludności cywilnej. Przez całą wojnę Polski Czerwony Krzyż niósł pomoc i to zarówno żywnościową jak i medyczną.

W tym okresie opieki i pomocy wymagali ranni i chorzy, inwalidzi, byli więźniowie obozów zagłady, jeńcy wojenni, Polacy powracający z przymusowych robót z Rzeszy, sieroty oraz ludność pozbawiona dobytku.

Do końca roku 1950 PCK zorganizował ponad 170 stacji pogotowia ratunkowego i 15 stacji krwiodawstwa, gdzie pobieranie krwi odbywało się w większości przypadków odpłatnie.

W 1951 roku całą sieć stacji pogotowia i stacji krwiodawstwa przekazano Ministerstwu Zdrowia.

Pod koniec lat pięćdziesiątych XX wieku powstała idea honorowego krwiodawstwa, a konkretnie 
w roku 1958, co jak łatwo obliczyć, w tym roku mija właśnie 55 lat tego ruchu.
Prawie w tym samym czasie, bo w marcu 1960 roku, honorowe oddawanie krwi rozpoczęło się 
w Chojnickim Szpitalu na Oddziale Chirurgii z inicjatywy działaczy Polskiego Czerwonego Krzyża.
Duże zasługi dla promowania Honorowego Krwiodawstwa w Chojnicach wnieśli: Pani Barbara Szpera, Pani Zofia Sikorska i Pan Henryk Gostomczyk.
Od roku 1972 Polski Czerwony Krzyż organizuje w całym kraju w dniach 22-26 listopada Dni Honorowego Krwiodawstwa. Właśnie w tych dniach nasz Zarząd chciałby honorowym krwiodawcom ofiarować sztandar, pod którym są zrzeszeni, sztandar prosty, bo z jednej strony godło naszego państwa z napisem „Rzeczpospolita Polska” i oczywiście jako godło orzeł w koronie, a druga strona to czerwony krzyż, symbol naszego Stowarzyszenia z napisem „Polski Czerwony Krzyż w Chojnicach”. Chcemy, aby ten sztandar zawsze był aktualny, obojętnie, czy zmienia się struktura Polskiego Czerwonego Krzyża, czy pozostaje taka, jak jest w tej chwili, chcielibyśmy, żeby zawsze był on aktualny, bo w tej chwili mamy, ale mamy zniszczony i po prostu nieaktualny.
Teraz kilka słów o tych najważniejszych naszych członkach, czyli o honorowych krwiodawcach.
Honorowy krwiodawca to człowiek wyjątkowy przede wszystkim dlatego, że na pierwszym miejscu stawia dobro nie swoje lecz innych, a takich mamy niewielu we współczesnym świecie. Myli się jednak ten, kto sądzi, że krwiodawcy cieszą się jakimiś szczególnymi względami w społeczeństwie. Owszem, mówi się o nich z szacunkiem, stawia jako wzór do naśladowania, ale tych pozytywnych opinii jest jakby za mało. Giną one w szarzyźnie dnia codziennego. Dlaczego tak się dzieje? Dlaczego ludzie, którzy ratują życie bliźnich, są wspominani niejako mimochodem, okazyjnie lub przypadkiem?

Odpowiedzi na tak postawione pytanie istnieje kilka, ale jedna wydaje się być najbliższa prawdy. Otóż nie do końca rozumie się, czym tak naprawdę jest honorowe krwiodawstwo, bo to nie tylko udanie się do punktu, oddanie pół litra krwi i powód do dumy, że komuś pomogło się. Honorowe krwiodawstwo to także, a może przede wszystkim zrozumienie potrzeb drugiego człowieka, wczucie się w jego sytuację, położenie. Często położenie to jest tragiczne, bez wyjścia, a jednak pomoc przychodzi. Litry krwi ratują czyjeś życie. Prawdziwy fenomen natury, dobrodziejstwo niebios.

Bardzo zadawalającym efektem naszej działalności na rzecz krwiodawstwa jest to, że nigdy 
w chojnickim szpitalu nie zabrakło jeszcze krwi.
Szanujmy honorowych krwiodawców, ich poświęcenie i to, co robią dla drugiego człowieka. Doceńmy ich altruizm, bo właśnie dzięki niemu w wielu przypadkach na nowo rodzimy się do życia.

Dlatego zwracam się do Państwa, do każdego z osobna, z gorącą prośbą, abyście wsparli naszą inicjatywę i pokazali, że też macie serce otwarte na drugiego człowieka.

Pamiętajcie, że nasz poczet sztandarowy, który zawsze bierze udział we wszystkich uroczystościach, składa się właśnie z honorowych krwiodawców. Dziękuję za uwagę. Jeżeli byście chcieli pomóc, mam ze sobą numer konta i bardzo chętnie go użyczę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo Pani Prezes, mam nadzieje, że Państwo radni zrozumieli, jest to oświadczenie w moim imieniu, tylko prosiłem, żeby Pani Prezes to oświadczenie przedstawiła.
Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałem zaprosić mieszkańców i Państwa radnych do udziału w Dniach Chojnic, one będą bardzo ciekawe nie tylko ze względu na program, na otwarcie 
z Panem Prezydentem Bronisławem Komorowskim, ale też ze względu na wykonawców. Oczywiście w tym roku nie ma wielkiej gwiazdy muzycznej, będą zespoły coverowe, już słowa krytyczne pojawiły się, że znowu nie ma gwiazdy, przypominam, że były gwiazdy przez dwa lata, ale w Chojnicach ma się odbyć wspaniały koncert, 25 sierpnia organizuje Park Wodny ze sponsorami z Chojnic „Festiwal Marzeń”, gdzie wystąpi Enej, Lemon i Vera, trzy znane marki, 25 sierpnia, również zapraszam, już kilka tysięcy biletów Park Wodny sprzedał, tak, że mam nadzieję, że również finansowo to będzie dla nas opłacalna impreza. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? Pan Burmistrz mnie już wyręczył, ale chciałem wszystkich zaprosić na Dni Chojnic, są to dni naszego miasta i naprawdę proszę o uczestnictwo, mamy bardzo dużo gości i myślę, że będziemy w komplecie jak co roku, żeby nas było widać, że jednak utożsamiamy się z naszym miastem, a nie tylko na tej sali. Zapraszam wszystkich na Dni Chojnic.

Ad. 20
Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Bardzo dziękuję Państwu za udział.
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