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OR.0012.8.7.2013

P r o t o k ó ł  Nr 7/13

ze wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 
10 lipca 2013r. w godz. od 900 do 1030.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Ochrony Środowiska:

1. p.Stanisław Kowalik

- Przewodniczący

2. p.Antoni Szlanga

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Bartosz Bluma

5. p.Leszek Pepliński

Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Edward Gabryś

4. p.Stanisław Kowalik

5. p.Marian Rogenbuk
6. p.Kazimierz Drewek

7. p.Renata Dąbrowska

8. p.Gabriela Wegner

9. p.Grzegorz Wirkus

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

2. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta
2) p.Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

3) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

4) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

5) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

6) p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI

7) p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska p.Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków Komisji, media i pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Sprawa projektowania i realizacji ulic miejskich.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – temat ulic właściwie od początku roku już krąży, jako Przewodniczący tych połączonych Komisji wspólnie z Panem Przewodniczącym Rady zastanawialiśmy się, w jaki sposób do tego podejść i najważniejszą sprawą wydało nam się określenie kryteriów dotyczących projektowania i kryteriów dotyczących realizacji inwestycji.
Jeżeli chodzi o kryteria dotyczące projektowania to po pierwsze – zasiedlenie, po drugie - oczekiwania społeczne, czyli te wszystkie wnioski, które wynikły zarówno z zebrań mieszkańców, jak 
i indywidualnych wniosków kierowanych przez mieszkańców różnych ulic, po trzecie – możliwości kompleksowego wykonania wszystkich branż z wyprowadzeniem przyłączy, chodzi o to, żeby nie budować, czy nie projektować ulic w takim terenie, gdzie w tej chwili nie ma możliwości kompleksowego wykonania oraz po czwarte – możliwość uzyskania dofinansowania.
Jeżeli chodzi o kryteria dotyczące realizacji inwestycji, bo jak Państwo wiecie, z zapewnień Burmistrza wynika, że prawdopodobnie w przyszłym roku będziemy realizować te projekty, które już mamy, które mają pozwolenia budowlane i które będą możliwe do wykonania i jest tutaj taka propozycja, pierwsze kryterium to pozwolenie na budowę, drugie – kompleksowość rozwiązań w zakresie branż, czyli to, co mówiłem wcześniej, gdzie są media, gdzie są możliwości realizacji tych wszystkich podziemnych instalacji, po trzecie – stan zasiedlenia ulicy, bo to też jest istotne, przypomnę z poprzedniej kadencji projekt, aby wykonana została Czarna Droga, gdzie de facto mieszkało tylko dwóch lokatorów, czy może trzy domy były, w każdym razie stan zasiedlenia ulicy jest sprawą istotną w tym wypadku. Kolejne kryterium to możliwość uzyskania dofinansowania i pilność wykonania ze względu na inne branże lub powiązania drogowe.
Wydaje się, że te kryteria obejmują wszystkie zagadnienia, które są z tym związane.
· Radny Bartosz Bluma – wspomniał Pan na początku, że podchodzimy do tematu od początku roku, ale ja powiem dalej, podchodzimy do tematu od początku tej kadencji i po raz pierwszy rozmawiamy o kryteriach, które miały być ustalone do wybrania ulic, które mają być projektowane i potem realizowane i w tych kryteriach zabrakło mi jednego, na który warto zwrócić uwagę, to jest już jak długo dana ulica istnieje, oprócz tych kryteriów, o których Pan wspomniał, bo są ulice, które powstały trzy, cztery lata temu i jest istotne, społeczne zapotrzebowanie, żeby zbudować tam drogę, natomiast też są ulice, które istnieją od kilkudziesięciu lat i one też, że tak powiem, powinno być też zwrócone uwagę na to, że te osoby, które tam mieszkają już od tych kilkudziesięciu lat, domagają się realizacji takiego postulatu i uważam, że to też powinno być kryterium, które możemy wziąć pod uwagę, taka jest moja propozycja.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w kryteriach mamy zasiedlenie i oczekiwania społeczne, traktujemy, że to właśnie o to chodzi. Nie rozpisujemy tego na podpunkty, ale właśnie 
w tym punkcie jest to zawarte. Pan radny Bluma zarzuca, że to się ciągnie od początku kadencji, ale spokojnie, nasz program realizacji ulic zamykał się tym rokiem, co podjęliśmy w kadencji poprzedniej Rady Miejskiej, dlatego ten właśnie program wybiega już w kolejną kadencję, nie można zarzucać nam, że było coś zapuszczone, proszę zrozumieć, mieliśmy cały pakiet ulic do wykonywania, był on zatwierdzany przez Radę Miejską, rzeczywiście nie został zrealizowany w 100% z różnych przyczyn, głównie finansowych, ale to było zatwierdzone i dopiero od tego roku robimy kolejny etap.
· Radny Bartosz Bluma – tu nie chodzi o zarzut, chodzi o to, że rzeczywiście mówiliśmy na początku tej kadencji, że warto byłoby ustalić kryteria, według których będziemy oceniali projekty, które mają być realizowane.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję, aby połączone Komisje przyjęły wniosek zatwierdzający te kryteria dotyczące projektowania i realizacji inwestycji – w załączeniu.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Ochrony Środowiska zatwierdzają kryteria dotyczące projektowania oraz kryteria dotyczące realizacji inwestycji.

- 12 za (jednogłośnie).
· Przewodniczący Antoni Szlanga – teraz jeżeli chodzi o stan projektowania, czy jeżeli chodzi 
o ulice, gdzie istnieją pozwolenia na budowę, gdzie już mamy gotowy komplet, to można się 
z tym zapoznać, nie będę tego przedstawiał, ten materiał będzie do wglądu w Biurze Rady.
Jeżeli chodzi o dalszy tryb postępowania, otóż proponujemy, aby powołać zespół, który przygotuje wykaz zarówno w jednym temacie, jak i w drugim temacie, to znaczy kolejność realizacji inwestycji, gdzie już istnieją projekty i kolejność, czy też wykaz ulic, dla których należy rozpocząć projektowanie. Z naszej strony jest taka propozycja, żeby na czele tego zespołu stanął Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, w składzie zespołu był Zastępca Przewodniczącego Pan Józef Skiba, który na co dzień współpracuje z Radą Samorządów Osiedlowych, również Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Pan Stanisław Kowalik, moja skromna osoba, a także dwaj Dyrektorzy, którzy są najlepiej zorientowani w tych tematach, czyli Pan Jacek Domozych i Pan Jarosław Rekowski. Byłby to 6-osobowy zespół, który w terminie do końca sierpnia przygotuje ten materiał, oczywiście główne tutaj zadanie będzie spoczywało na Dyrektorach, którzy muszą te materiały nam opracować, tym niemniej jednak chcielibyśmy, żeby do końca sierpnia to zostało opracowane, czas może nie najlepszy, ale wydaje mi się, że jesteśmy w stanie to zrobić i wówczas na pierwszej wrześniowej Komisji, może też połączonych Komisjach, byłaby „burza mózgów” i ewentualne zaopiniowanie, zatwierdzenie tego projektu.
· Radna Gabriela Wegner – mnie w tym składzie brakuje Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych, wydaje mi się, że jest tutaj celowy udział tej osoby.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli jest propozycja, aby w zespole znalazł się również Pan Przewodniczący Grzegorz Wirkus, nie ma problemu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to ja ze swej strony proponuję w takim razie jeszcze Przewodniczącego Komisji Budżetu Pana Mariana Rogenbuka.

· Radny Marian Rogenbuk – uważam, że w tym momencie na Komisję Budżetu jeszcze jest za wcześnie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – mnie chodzi o to, że jak już tak teraz patrzymy, jest jedna grupa, druga, to dlaczego nie wziąć z Klubów?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chcą, to proszę bardzo, lista jest otwarta.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja bym zaproponował, aby osoby, które są zainteresowane w pracach tego powołanego zespołu, niech w tej chwili podadzą propozycje personalne 
z nazwiska i imienia, wówczas ustalimy skład.

· Radny Bartosz Bluma – w takim razie ja zaproponuję swoją osobę.
· Radny Kazimierz Drewek – ja również proponuję swoją osobę.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli mamy skład następujący: Mirosław Janowski, Józef Skiba, Grzegorz Wirkus, Stanisław Kowalik, Antoni Szlanga, Bartosz Bluma, Kazimierz Drewek, Jacek Domozych i Jarosław Rekowski. Zespół ten przygotuje stosowny materiał do końca sierpnia i na pierwszym wrześniowym wspólnym posiedzeniu Komisji będziemy dyskutować nie o jakichś ogółach, tylko o szczegółach.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Ochrony Środowiska powołują zespół w składzie: Mirosław Janowski, Józef Skiba, Grzegorz Wirkus, Stanisław Kowalik, Antoni Szlanga, Bartosz Bluma, Kazimierz Drewek, Jacek Domozych i Jarosław Rekowski, który do 31 sierpnia 2013r. opracuje harmonogram realizacji ulic posiadających projekty i pozwolenia budowlane oraz przygotuje wykaz ulic do projektowania.
- 12 za (jednogłośnie).
· Przewodniczący Mirosław Janowski – teraz ze względu na to, że jest już powołany taki zespół, to pytanie, czy całemu zespołowi odpowiadałby pierwszy tydzień sierpnia na pierwsze spotkanie? Proponuję spotkanie 2 sierpnia o godzinie 900.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja mam taką prośbę do Panów Dyrektorów, szczególnie do Pana Rekowskiego, zresztą Pan Domozych tak samo ma tutaj rozpoznanie, aby oprócz tych zawartych tutaj w kryteriach propozycji przygotowali również to, co zostało zrobione, ile ulic 
w poszczególnych Samorządach zostało wykonanych, to jest też istotne, były Samorządy, które były doinwestowane, a niektóre były praktycznie pomijane, chodzi tylko o wymienienie z nazwy tego, co zostało zrobione, tu nie chodzi o kwoty.
· Radny Edward Gabryś – ja bym do tego, co Dyrektorzy mają przygotować, proponował dodać jak daleko zaawansowane są prace i co jest zrobione z tych inwestycji, które były niby rozpoczęte i co się dalej dzieje.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kryteria były już przedstawione i przegłosowane.

· Radny Leszek Pepliński – ja tak sobie pomyślałem, że można na posiedzenia na przykład Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, czy Komisji Ochrony Środowiska, czy jeszcze Budżetu zaprosić jeszcze osoby kompetentne, które nie zawsze są ściśle związane z Ratuszem, bo tutaj mamy grono dyrektorów, inspektorów, osób kompetentnych w zakresie, o którym mówimy, ale myślę tutaj chociażby o Prezesie Spółdzielni Mieszkaniowej, myślę tutaj również 
o Panu Prezesie ZGM. Muszę powiedzieć, że siedem lat jestem radnym, ale ani razu nie miałem bezpośrednio okazji zapytać jednego i drugiego Prezesa o pewne sprawy, przecież tysiące mieszkańców mieszka w zasobach Spółdzielni i ZGM, może by zapraszać te osoby również na te spotkania. Nie składam tego jako wniosku, jest to luźna propozycja i chciałem tutaj pokazać takie pismo z roku 2009, które myślę, że mogłoby być takim wstępem do dobrej praktyki, kiedy jeszcze Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej był Pan Damian Pilacki, to w 2009 roku wysłał zaproszenie o treści: Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej w Chojnicach zaprasza o godzinie…, dnia …, do siedziby Spółdzielni Mieszkaniowej na spotkanie poświęcone współpracy Zarządu Spółdzielni z Samorządami Mieszkańców Osiedli. Otrzymali: Pan Zygmunt Reszczyński, Pan Bogdan Tyloch, Pan Ryszard Lipiński wtedy jeszcze i Leszek Pepliński. Może by z doświadczenia tych ludzi skorzystać, przecież partycypujemy jako miasto w pewnych inwestycjach Spółdzielni Mieszkaniowej i może by o tych ludziach również pomyśleć. To tylko tyle, taka luźna propozycja.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ulega najmniejszej wątpliwości, że jeśli będą tematycznie tutaj przedstawione pewne propozycje, czy okoliczności, w których trzeba będzie zaprosić tych Panów, o których Pan radny wspomniał, to oczywiście w każdej chwili na Komisję jedną, czy drugą ci Panowie, czy też inne osoby będą zapraszane. Natomiast tutaj formalnie sprawa dotyczy li tylko i wyłącznie miasta, w związku z tym jest tak szeroki zespół osób kompetentnych tutaj w postaci Panów Dyrektorów, że nie ma potrzeby żeby jeszcze posiłkować się dodatkowymi osobami. Myślę, że jeśli będzie tematycznie związany problem ze Spółdzielnią, czy 
z Zakładem Gospodarki Mieszkaniowej, to nie będzie żadnego problemu, żeby tych Panów Prezesów zaprosić.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – zrodziła się w tym roku inicjatywa powołania Ochotniczej Straży Pożarnej w Chojnicach, popierana przez Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Państwowa Straż Pożarna będzie udzielała pomocy w zakresie pomieszczenia, w którym ta Ochotnicza Straż Pożarna będzie miała swoją siedzibę, również w zakresie szkoleń i tak dalej, natomiast oczekuje od miasta wsparcia finansowego w zakresie wyposażenia, czy doposażenia 
w mundury i te wszystkie sprawy z tym związane. Jest taka propozycja, ponieważ wymaga to opinii naszych Komisji i decyzji Burmistrza, czy do czegoś takiego przystąpimy, jest taka oto propozycja, aby uznać, że taka jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Chojnicach jest potrzebna, będzie wspierała wszelkie akcje, szczególnie takie, jak jakieś zalania, tego typu, gdzie będą przygotowani do tego, żeby to realizować. Natomiast jeżeli chodzi o stronę finansową, to oczywiście w tym roku nie ma żadnych środków. Ja ze swej strony proponuję taki wniosek, aby połączone Komisje poparły inicjatywę powołania w Chojnicach jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej, natomiast środki budżetowe, które będą na ten cel przekazane, będzie możliwość ujęcia w budżecie roku 2014.
· Radny Kazimierz Drewek – ten wniosek proponowałbym z tego tytułu poprzeć, bo zostały Chojnice odcięte w tej chwili od tego, że jak któryś z naszych młodych ludzi, którzy są po maturze i będą chcieli udać się na szkołę chorążych, czy oficerów, został im zamknięty w ogóle udział w startowaniu do tych uczelni, bo na tych uczelniach zostały jakieś kryteria postawione takie, że musi być członkiem Ochotniczej Straży Pożarnej i tu akurat dla miasta Chojnice jest wielki udział tego, żeby ta jednostka została dalej reaktywowana, bo ta jednostka istnieje. Tylko w tej chwili ona istniej w próżni.

· Radna Gabriela Wegner – jest Ochotnicza Straż Pożarna w Gminie, Gmina opiera się głównie na OSP. Zakładając Ochotniczą Straż Pożarną w obrębie miasta musimy mieć stałe, coroczne dofinansowanie tej jednostki choćby z tytułu przepisów odnośnie badań okresowych, a to nie są małe pieniądze, ponieważ tam są oddzielne ustawy i specjalne wytyczne odnośnie tego. Tak, że to nie jest jednorazowe dofinansowanie mundurów, czy sprzętu, tylko to jest stałe finansowanie, coroczne, wynikające z funkcjonowania przepisów dotyczących OSP. Zmierzam do tego, że jeżeli mamy wesprzeć finansowo, to musimy się liczyć z tym, że organem założycielskim jest Urząd Miasta i w związku z tym na Urząd przechodzą koszty wynikające choćby z badań okresowych, a każdy strażak w myśl ustawy co dwa lata, mówię o OSP, musi mieć konsultację okulistyczną, neurologiczną, musi mieć spirometr, musi mieć zakres badań laboratoryjnych, po 50.roku życia muszą mieć dodatkowo co pewien czas EKG, czy EKG wysiłkowe. Każda konsultacja, zakładając po najniższych cenach w Chojnicach, kosztuje 35 zł, to już mamy 105 zł samych konsultacji okulisty, laryngologa i neurologa, są też jeszcze inne koszty. Badania okresowe są tam przeprowadzane co roku, co dwa lata musi być pełen zakres badań, tak, że to są stałe koszty, które Urząd Miasta będzie pokrywał i chodzi mi o to, żebyśmy sobie z tego zdali sprawę, a nie, że przegłosujemy pewną rzecz i potem okaże się, że nie ma pieniędzy na to, co będzie wynikało z obowiązków Urzędu Miasta.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – mnie się wydaje, że zaczynamy rozmawiać o finansach na jednostkę OSP, która będzie jednostką wspomagającą Powiatową Straż Pożarną w Chojnicach. Byłem na spotkaniu z Komendantem i wyraził się, że większość kosztów na utrzymanie jednostki OSP przejmuje właśnie Państwowa Powiatowa Straż Pożarna w Chojnicach i od nas to nie będą duże środki. Poza tym czasami wydajemy pieniądze z miasta na tak zwane bzdety, 
a tutaj nie chcemy wydać trochę pieniędzy na jednostkę, która będzie wspomagającą dla jednostki PPSP i myślę, że te drobne pieniądze na badania lekarskie, czy coś innego, to już nie są te pieniądze, kiedy OSP występowała do nas o 60.000 zł na mundury, my to odrzuciliśmy, teraz nie mówimy o takich pieniądzach, tylko na chwilę obecną o drobnych pieniądzach.
· Radna Gabriela Wegner – mnie chodziło tylko o zaznaczenie, że musimy sobie z tego zdawać sprawę.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – mówiłem wyraźnie, Państwowa Powiatowa Straż Pożarna w Chojnicach będzie przejmowała większość kosztów na swoje barki, a te środki, które my będziemy musieli wydawać na OSP, to myślę, że je znajdziemy, będzie to na pewno mniej niż wydajemy na tak zwaną konsumpcję. Mam nadzieję, że ta Ochotnicza Straż Pożarna nie będzie reprezentowała tylko sztandaru i innych rzeczy, ale jednak będzie jednostką wspomagającą Państwową Powiatową Straż Pożarną w Chojnicach.

· Radny Grzegorz Wirkus – mam pytanie, według jakich przepisów powołuje się taką Ochotniczą Straż Pożarną? Czy na takich samych, jak każde inne stowarzyszenie?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jak każde inne stowarzyszenie.
· Radny Grzegorz Wirkus – to za chwilę tutaj ustawi się kolejka wielu innych stowarzyszeń po inne rzeczy.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że należy to zupełnie inaczej postrzegać jeśli chodzi o Ochotniczą Straż Pożarną, ponieważ ona niesie niewymierne korzyści dla społeczeństwa naszego miasta, w związku z tym przy takich dużych wyzwaniach, jakie dzisiaj ma Państwowa Straż Pożarna myślę, że tutaj takim dobitnym dowodem na to będzie dodatkowo powołanie tej Ochotniczej Straży Pożarnej, czy wspomaganie jej po to, żeby tutaj eliminować te wszystkie niebezpieczeństwa, które czyhają w mieście i poza miastem.

· Radny Kazimierz Drewek – nie jest to tak, jak my sobie wyobrażamy, że weźmiemy wszystko na siebie. Po to jest Związek Ochotniczych Straży Pożarnych w Warszawie, który przekazuje na każdą jednostkę pewne kwoty co roku i nie bierzmy sobie wszystkiego tak, że my od razu będziemy musieli 200.000 zł dać na OSP i następne jednostki przyjdą po pieniądze. Tutaj jeszcze jedna jest sprawa, póki co mamy spokój do dnia dzisiejszego, a jak my tutaj już rozwiązaliśmy tą sprawę, są media i przekażą to, to Wójt Gminy Chojnice zgłosi się po pieniądze dla tych jednostek, które biorą udział na terenie miasta Chojnice, jak my tej naszej jednostki nie powołamy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – te uwagi wszystkie są bardzo słuszne, w związku z tym ja proponuję ten wniosek, którego jeszcze nie głosowaliśmy, trochę zmodyfikować, czyli połączone Komisje popierają inicjatywę powołania Ochotniczej Straży Pożarnej w Gminie Miejskiej Chojnice, natomiast w zakresie środków budżetowych rozważona zostanie możliwość ich przyznania po wyspecyfikowaniu potrzeb.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Ochrony Środowiska popierają inicjatywę powołania Ochotniczej Straży Pożarnej w Gminie Miejskiej Chojnice, natomiast w zakresie środków budżetowych rozważona zostanie możliwość ich przyznania w budżecie roku 2014 po wyspecyfikowaniu potrzeb.

- 12 za (jednogłośnie).
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w zakresie Ochotniczej Straży Pożarnej chcę jeszcze przekazać wniosek, który wpłynął z Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach, chodzi o pomoc finansową w zakupie zestawu obserwacyjnego, wyposażonego w kamerę podwodną i kamerę szczelinową, służącego do działań poszukiwawczych w wodzie oraz w miejscach dla człowieka niedostępnych – w załączeniu.

Osobiście proponuję odrzucić ten wniosek z tego względu, że przed chwilą zaakceptowaliśmy powstanie jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w mieście i wówczas można się zastanowić, czy nie wyposażyć właśnie naszej jednostki w taki sprzęt.

· Radny Kazimierz Drewek – akurat to dotyka tego, co mówiłem przed chwilą, taką kamerę ma Państwowa Straż Pożarna i również uważam, że ten wniosek jest bezprzedmiotowy.
Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Ochrony Środowiska negatywnie opiniują wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach dotyczący dofinansowania zakupu zestawu obserwacyjnego.

- przyjęto przez aklamację.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – poprosimy w tej chwili o informację dotyczącą postępu problemów garażowych na ulicy Bocznej, Karsińskiej i Pocztowej. Prosimy o krótkie zrelacjonowanie, jak to na dzisiaj wygląda sprawa tych trzech tematów dotyczących garaży.

· Dyrektor Jacek Marczewski – przetarg na działkę przy ulicy Karsińskiej, która ma zostać sprzedana na budowę garaży, zostanie ogłoszony jutro w gazecie lokalnej, czyli Chojnice, ulica Karsińska, grunt niezabudowany o powierzchni 375 m2, stanowiący działkę o numerze ewidencyjnym 4595, nieruchomość sprzedaje się z przeznaczeniem na budowę baraży piętrowych.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy zgodnie z tym projektem, który był przedstawiony?

· Dyrektor Jacek Marczewski – zakładamy, że pewne rzeczy są kwestią jakiejś ekonomii działania tej jednostki, nie będziemy narzucać, że garaż ma mieć akurat 2,85 szerokości, bo może mieć na przykład 2,90, dlatego nam trudno powiedzieć jaką technologię przyjmą grubości ścian, to są szczegóły. Garaże piętrowe, boksy, zakładam, że każdy będzie chciał osiągnąć z tego jak najlepszą korzyść, więc zmieści tam jak największą ilość boksów garażowych, tak na to wskazuje logika.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to znaczy nie ulega wątpliwości, że one będą wzorowane na garażach, które obecnie tam już funkcjonują, czyli w zasadzie 18 m2, bo jest 3x6, które tam są na obecną chwilę przyjęte, a różnica 20, czy 30 centymetrów chyba nie ma znaczenia, ale to są szczegóły techniczne, które już w realizacji samej budowy wystąpią.

· Dyrektor Jacek Marczewski – długości garaży w tamtym terenie się wahają od ponad 6 do poniżej 6, ale to są drobiazgi.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – zgłosiła się do mnie pewna osoba, która jest zainteresowana postawieniem parkingu piętrowego i mam pytanie, czy ewentualnie jest tam taka możliwość przewidziana? Czy możnaby zmienić plan miejscowy dl klienta, który chciałby tam postawić parkingi kryte?
· Dyrektor Jacek Marczewski – musiałbym się zastanowić, nie pamiętam szczegółów w aktualnym planie miejscowym, czy dopuszcza wyłącznie indywidualne boksy garażowe, tego nie powiem, natomiast gdyby chodziło o zmianę planu miejscowego, to nie jest pytanie do mnie, tylko raczej do Rady Miejskiej. Jeżeli Rada chciałaby zmienić w taki sposób określony wnioskiem nabywcy, to temat jest otwarty, przeszkód formalnych nie ma.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ma przeszkód, natomiast ja sobie nie wyobrażam, żeby w miejsce obecnie proponowanych miejsc garażowych powstał zamiast nich parking, ponieważ jest to oddalony jednak od blokowisk w miejscu zacienionym i nie wiem, czy w ogóle jedno miejsce parkingowe byłoby na tamten czas zagospodarowane. Oczywiście pomysł jest, że klient do budowy parkingów, ale w miejscach, gdzie jest to na tyle blisko blokowisk, czy zabudowań, że można stawiać, natomiast to, co już w tej chwili mamy przygotowane, to nie burzmy tego i róbmy to, co mamy do zrobienia.

· Dyrektor Jacek Marczewski – jeżeli mogę dwa słowa na temat ekonomii parkowania, to ona jest w tej chwili widoczna na parkingu za Ratuszem, czyli w miejscu sześciu boksów garażowych, które były zajęte wyłącznie dla określonych osób i właścicieli, które jeszcze prawdopodobnie parkowały poza garażem, bo wiadomo, jak to wygląda w praktyce, w tej chwili mamy osiem miejsc parkingowych razy dwa, bo jest to parking rotacyjny, czyli rano parkują ci, co dojeżdżają do pracy w większości, a po południu mieszkańcy, czyli zaspakajamy potrzeby 
16 osób, a nie 6.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to się zgadza, tylko to jest w gęstej zabudowie w centrum miasta, natomiast przyjrzyjmy się, jak to wygląda na ulicy Karsińskiej, gdzie jest też tam parking i w zasadzie on już od 14, czy 15 lat jest pusty, tak, że tutaj pod tym kątem spójrzmy, czym dalej od zabudowań, tym w zasadzie zainteresowanie umiejscowieniem samochodu na tym parkingu zdecydowanie maleje.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym jeszcze dopowiedzieć, odpowiadając zresztą Panu Przewodniczącemu, że uważam ten pomysł za nietrafiony. O to, żeby tam to garażowisko zostało powiększone zabiegamy od kilku lat, wreszcie udało się ten temat sfinalizować i nie mieszajmy już tutaj, żeby tam cokolwiek przekształcać, bo jest to odpowiedź na zapotrzebowanie społeczne dotyczące garaży, a nie miejsc parkingowych.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – poza tym w tym miejscu nie ma akurat żadnego przemysłu, żadnych dużych zakładów pracy i w ciągu dnia ten parking naprawdę nie jest potrzebny, tylko na noc.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w tej chwili zapotrzebowanie na garaże na Osiedlu, jednym z największych osiedli mieszkaniowych jest bardzo duże, na tamten czas ostatniego zebrania było ponad 100 chętnych, natomiast dzisiaj podejrzewam, że nie jest to mniejsza liczba chętnych. Proszę teraz temat ulicy Bocznej.

· Dyrektor Jacek Marczewski – ulica Boczna ociera się nadal w uzgodnieniach planu miejscowego, w tej chwili plan miejscowy powędrował do Konserwatora Zabytków ponownie, po zmianach żądanych przez niego.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli zgodnie z planem jest to realizowane, tak?

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę o odniesienie się do ulicy Pocztowej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – rozbiórkę garaży możemy realizować, tylko tyle, że jest brak środków. Tutaj akurat jesteśmy przygotowani do tej drugiej tury demontaży tych garaży, mamy wycenę z firm, jest to koszt około 20.000 zł, mówię o samej rozbiórce, nie mówię o budowie nawierzchni, bo w to miejsce również chcielibyśmy zrobić tym samym przykładem, jak za Urzędem, pobudować miejsca ogólnodostępne dla osób, które posiadają identyfikator, żeby powiększyć strefę.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli kwota 20.000 zł zabezpieczyłaby rozbiórkę tych garaży oraz pobudowanie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – kwota 20.000 zł to sama rozbiórka, utwardzenie terenu to również około 20.000 zł, z tym, że mogę zadysponować jeszcze kwotę z remontów cząstkowych i plus zakup materiałów poświęcić jak gdyby z umowy, czyli można to zrealizować, ale przy udziale tych 20.000 zł, które do budżetu musiałyby spłynąć.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – a co z tym garażem spornym?

· Dyrektor Jacek Marczewski – prowadzimy rozmowy, osoba, która go zajmuje, ma prawo wynikające z ustawy, o czym wcześniej mówiłem, dlatego musimy ją przekonać, częściowo się udało, ale jeszcze nie do końca. Ustawa obowiązuje nadal, prawo nie znika i osoba ta może wystąpić do Sądu przeciwko nam. Natomiast tutaj jakby pojawia się problem zaspokojenia większej ilości osób jeżeli chodzi o miejsca garażowe, bo ta osoba mówi, że ewentualnie odstąpi od tego roszczenia, ale mamy przyznać jej teren zamienny.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o przyznawanie terenów zamiennych, to dla pozostałych użytkowników garaży takie tereny zamienne zostały przekazane pewnie 10 lat temu, oni się przenieśli, wybudowali garaże po byłej „Kobrze” pod murem naszego Aresztu i ta osoba wówczas się nie zgodziła, teraz oczekuje na wskazanie terenu zamiennego?
· Dyrektor Jacek Marczewski – co ja mogę na to poradzić, taka jest po prostu wola człowieka.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – niewątpliwie jest to duży problem i na pewno będziemy jeszcze przez dłuższy czas się z nim borykali, niemniej tutaj myślę, że Dyrektor cały czas będzie trzymał rękę na pulsie i cały czas będzie monitował i naciskał tą osobę, żeby te hamulce lekko puściły.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę dopowiedzieć Panu Dyrektorowi Rekowskiemu, że wniosek Komisji Komunalnej jest nadal aktualny, żeby w miarę możliwości zrealizować tą rozbiórkę garaży przy ulicy Pocztowej i ten parking wykonać.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejna sprawa to informacja o temacie dotyczącym śmieci, który w zasadzie od 1 lipca ustawą został wprowadzony na terenie całego kraju, a tym samym 
w mieście Chojnice. Jest wiele od 1 lipca problemów z odbiorem śmieci, firmy, które wygrały przetargi w sposób niedoskonały odprowadzają śmieci, wywożą je, jest wiele falstartów, jest wiele telefonów dotyczących nieodbioru w ogóle z gospodarstw indywidualnych, z blokowisk, w związku 
z tym proszę o wyjaśnienia, jak widzi się dalszą sprawę związaną właśnie z wywozem przez operatorów, którzy wygrali przetarg na poszczególnych sektorach w mieście.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mówiąc o wywozie muszę trochę legendy wprowadzić, aby mieć światło na wszystkie te zamierzenia, czy te działania, które robiliśmy do tej pory. Otóż do końca maja jako mieszkańcy mieliśmy złożyć deklaracje i tych deklaracji wpłynęło około 90% w stosunku do założeń miasta, natomiast do dnia dzisiejszego jeszcze nie znam bezpośrednio wartości ilości osób, które się zadeklarowały, ale z tych pierwszych szacunków będzie to wartość nie 40 tysięcy, a dużo mniej, chyba nawet poniżej 30 tysięcy osób. W czerwcu rozstrzygnęliśmy przetarg na wywóz odpadów, wygrały trzy firmy, mieliśmy miasto podzielone na cztery strefy, dwie strefy przejął Pan Pestka, jedną strefę firma „Sita” z Kościerzyny i jedną strefę firma ZUK z Czerska. Do 3 lipca miały być wyposażone nieruchomości w kontenery, natomiast pewien chaos stworzył się z tego tytułu, że w okresie obowiązywania starych umów przewoźnicy odpadów zabrali kontenery już mieszkańcom lub Wspólnotom, bo to było różnie, w momencie ostatniego wywozu, dokładnie tylko „Sita”. Prowadziłem rozmowy w czerwcu z Panem Pestką, jak i z „Sitą”, aby zostawić kontenery, skoro w umowie mają do ostatniego wywozu, wobec tego, żeby nie wprowadzać chaosu braku pojemników, aby one pozostały i można było deponować te śmieci w miejscach wskazanych. Stało się tak, że firma „Sita” widocznie miała większe zaangażowanie i potrzeby na kontenery, wobec powyższego kontenery zniknęły i to wprowadziło totalny chaos na mieście, bo dotyczyło to domów wielorodzinnych, jednorodzinnych, dzisiaj jest 10 lipca i do tej pory miasto nie jest wyposażone w kontenery do odpadów komunalnych, są jakieś zastępniki mniejsze lub jakieś inne elementy, albo nie ma w ogóle, ale dzisiaj również rozwożą pojemniki, ale mamy co najmniej 7 dni zwłoki, do dzisiaj mają się pojawić harmonogramy wywozu, ponieważ dookreśliliśmy w przetargu, że firma ma zrobić rozeznanie, ile tych śmieci się generuje, ułożyć harmonogramy i do dzisiaj oczekujemy harmonogramów, dlatego na jutro na godzinę 1000 Burmistrz zorganizował spotkanie z tymi przewoźnikami, aby zaktualizować stan wyposażenia miasta w pojemniki, jak również świadczonej już usługi. Kolejny element, który wynika z różnego czytania zapisów przetargu, otóż w regulaminie utrzymania czystości mamy zapis, który mówi o śmieciach komunalnych i ich wywozie co najmniej raz na dwa tygodnie, co wskazuje, że może być częściej, natomiast nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. Zapis ten jest dla nas bardzo konkretny i dotyczy domów wielorodzinnych, gdzie nie idzie w sposób bezpośredni ustalić, czy tych śmieci w ciągu tygodnia powstanie jeden kontener, czy półtora, czy dwa. Większość Wspólnot, które wskazały nam swoje harmonogramy bieżące, czyli z okresu jeszcze do końca czerwca, zarówno ze Spółdzielni, jak i z ZGM dowodzą, że te wywozy były co najmniej dwa razy w tygodniu, ponieważ kontenery były mniejsze, ale częstotliwość była większa ze względu na to, że są to duże ilości odpadów, te elementy zagniwają, niepotrzebne muchy, nie ma też miejsca na ustawienie tych kontenerów, ponieważ Wspólnoty wielokrotnie mają swój obszar działania po obrysie budynku, muszą gdzieś poddzierżawiać miejsce na wiaty kontenerowe, wobec powyższego postanowiły mniejszą dzierżawę, mniejsze pojemniki, natomiast większą częstotliwość. Przewoźnicy przyjęli standard odwrotny, czyli maksymalnie co dwa tygodnie, natomiast nie bacząc na to, że ileś tych odpadów generujemy więcej, skoro w tygodniu generujemy 120 litrów, to wiadomo, że w dwa tygodnie wygenerujemy dwa razy tyle i tu ten standard nie został zachowany, dlatego jutro zostaną rozwiane wszelkie wątpliwości co do harmonogramu i częstotliwości. Jedną uwagę, jaką mam od Pana Pestki, to jest to, że nie wiedzieć czemu od 1 lipca, bo wywoził do końca czerwca i nadal świadczy usługi tym samym podmiotom, nieoczekiwanie wzrosła produkcja śmieci co najmniej dwukrotnie. Sam Pan Pestka mówi, że oczy przeciera, pracownicy pracują nie tak, jak do tej pory w godzinach ustalonych od wielu lat, pracują niemalże na dwóch zmianach, żeby tylko odebrać ze swoich rejonów, pomimo, że ma mniejsze rejony. Nie mam pojęcia, co się dzieje, natomiast widzę, bo też jeździmy po mieście i dostrzegamy, że jest coraz więcej worków, woreczków takich zbiórkowych, gdzie każdy chciał widocznie do tego kontenera kiedyś dołożyć, ale wiązało się to z jakąś opłatą, w tej chwili to się uwolniło, ta opłata została naliczona, czyli miasto jest zobowiązane do zabrania każdej ilości odpadów. Jeżeli chodzi o odpady gabarytowe, bo takowe również się zaczynają pojawiać, to ich zbierać nie będziemy, tutaj zbiórka gabarytów, zbiórka opon, tych elementów okazjonalnych będzie to w dalszym ciągu realizowane tak, jak do tej pory, dwa razy do roku na wiosnę, tak, żeby wyczyścić swoje komórki, wyczyścić piwnice, czy poddasza. Jest w tej chwili duża panika.

· Radny Edward Gabryś – chciałbym nawiązać tutaj do wypowiedzi Dyrektora, należy cofnąć się do 3 marca, bo w tym czasie miałem zebranie sprawozdawcze na Osiedlu, rozmowa Dyrektora i jego pracownika, jak również i Burmistrza w stosunku do zgromadzonych mieszkańców była inna, śmieci będziecie mieli odbierane raz na tydzień jeżeli tak sobie zadeklarujecie. Teraz okazuje się, że nie ma takiej możliwości raz na tydzień. Po drugie – pojemnik, jaki sobie zażyczycie, taki dostaniecie, więc miałem 120 litrów, mówię teraz o swojej osobie, ale to dotyczy wszystkich, miałem 120 litrów, zażyczyłem sobie 240, przywieziono mi dwa po 120 litrów nie zastanawiając się, że ja muszę następne miejsce wygospodarzyć na ten pojemnik. Jeżeli coś mówimy, to żeby było tak, jak powinno być, albo teraz publicznie musimy się przyznać do tego i publicznie oświadczyć, że powiadaliśmy bzdury i jest to nieprawdą, musi to być inaczej. Po trzecie Panie Dyrektorze, tak, jak tutaj podpowiedziałem, jeszcze duża ilość mieszkańców nie ma pojemników, mówię pod kątem sąsiadów z Czerska, ja nie wiem, jak oni sobie poradzą, naprawdę nie wiem, bo według mnie kryteria przetargu na wywóz śmieci były opracowane źle 
i dlatego tak wygląda wywóz śmieci, tak wygląda przygotowanie do wywozu śmieci i tak wygląda przygotowanie firm, które te śmieci mają wywozić.
· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli ja mogę poprosić jutro o godzinie 1000 Pana Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Pana Przewodniczącego Komisji Komunalnej, to mamy spotkanie właśnie z szefami firm. Nie jest prawdą, że specyfikacja jest zła, jest źle interpretowana przez te firmy, to po pierwsze, dlatego my będziemy rozmawiać jutro, dopuszczam nawet możliwość rozwiązania kontraktów jeżeli firmy nie będą wypełniać specyfikacji co do harmonogramu, co do pojemników. Przecież nie może być interpretacji takiej, że firma wychodzi z założenia, że daje tylko pojemnik do odpadów zmieszanych i worki, tam jest wyraźny zapis, że jeżeli obywatel chce mieć pojemniki, to ma pojemniki, jak chce mieć worki, to ma mieć worki. Czersk interpretuje, że worki, bezsens totalny. Firma z Czerska nie ma pojemników, po prostu nie ma pojemników, „Sita” też mówi, że nie ma pojemników do segregacji, będzie miała dopiero wrzesień, październik. To są sytuacje niebywałe dla nas, my sądziliśmy, że firmy, które zajmowały się, to nie są przecież nowe firmy, które zostały stworzone w dniu przetargu, są to firmy, które funkcjonowały na rynku i sądziliśmy, że będą do tego przygotowane, ale proszę zwrócić uwagę, że jeżeli na przykład „Sita” wygrywa w Gminie Chojnice, gdzie jest „n” gospodarstw rolnych i domowych, to tam nigdy nie było pojemników, ludzie różnie przechowywali śmieci, a te pojemniki muszą się pojawić i w tej chwili Pani Prezes mi tłumaczyła, że próbuje kupować pojemniki w internecie, z Europy Zachodniej. Niech nawet kupi z Afryki, ale mają te pojemniki być, nie może być sytuacji, są miejsca w Chojnicach do dzisiaj, gdzie ludzie, osoby muszą śmieci wsypywać do worków, bo nie ma pojemników do odpadów zmieszanych. Naganne jest to, że te firmy sobie uzmysłowiły, nie wszystkie, bo akurat Andrzej Pestka działał inaczej i należy tą firmę pochwalić, ale te dwie firmy, czyli „Sita” i ZKU Czersk działały w taki sposób, że one chciały przyjechać z pojemnikiem i dopiero wtedy odebrać odpady. Jeżeli jest 
8 lipca na przykład, jeszcze nie ma pojemnika, to odpady leżały od dwóch tygodni. Ja cały czas podnoszę telefony, cały czas ręcznie sterujemy, cały czas działamy. Jutro mam spotkanie o 1000, gdyby Panowie Przewodniczący mogli być, to na tym spotkaniu dookreślimy warunki, albo będziemy pracować zgodnie ze specyfikacją, albo rozwiązujemy kontrakty i robimy na nowo przetargi.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – sami wszyscy doskonale widzimy, że totalny bałagan, jaki zapanował w tej chwili na terenie miasta Chojnice dotyczący odbioru śmieci przez operatorów, w szczególności ZUK, który do dnia dzisiejszego nie postawił w gospodarstwach indywidualnych pojemników, jak również w innych miejscach, co przez okres 10 dni jest to skutkiem tego, że śmieci są rozsypywane przez wiatr i przez zwierzęta, które w sposób jednoznaczny żywią się odpadkami i to powoduje zagrożenie również ekologiczne. Chciałbym nawiązać jeszcze do kwestii dotyczącej firmy, która wygrała w naszym okręgu, czyli „Sita”, oczywiście zgodnie 
z deklaracją, jaką budynki, czy Spółdzielnia zdeklarowały się na odbiór, rzeczywiście w ciągu tygodnia dwukrotnie „Sita” odbierała, natomiast jest na tyle niezdyscyplinowana jako operator, ja mówię tutaj, bo sygnalizowałem do Dyrektora Rekowskiego, że mając możliwość wjazdu, czy też odbioru przez ciągi komunikacyjne, to po prostu lekceważy to nawet zwracając uwagę operatorowi, tylko przez trawniki, przez miejsca, które nie są przeznaczone do tego, mówi, że jemu jest tutaj bliżej, mimo, że ma dwa metry dalej przez ten chodnik dojechać. Może jest to indywidualne, ale należy również jutro na tym spotkaniu zasygnalizować, żeby towarzystwo zdyscyplinować, bo nie może być takiej sytuacji, że oni sobie samopas jeżdżą, wywożą tak, jak oni sobie tego chcą.
· Burmistrz Arseniusz Finster – są też inne problemy, o których Państwo pewnie wiecie, że na przykład „Sita” się wymienia pojemnikami z Zakładem Komunalnym z Czerska i ta zamiana polega na tym, że mieszkańcom Chojnic dowożone są brudne pojemniki i Chojniczanie dzwonią dlaczego brudna. Ja interweniuję, przywożą czyste, ale ilu ludzi nie interweniuje i ma brudne pojemniki. Jutro też o tym będziemy rozmawiać, dajemy cztery tygodnie czasu na dezynfekcję pojemników, jeżeli przywieźli brudne, to muszą zdezynfekować. Tych problemów jest naprawdę masa, ja wszystkie te problemy znam.

· Radny Kazimierz Drewek – w dniu wczorajszym ZUK Czersk objeżdżał po Osiedlu „Kolejarz” śmieciarką, stoją na chodnikach pojemniki pełne, nawet nie stanęli i nie zabrali tych śmieci. To jest żenujące, co oni robią. Ludzie do mnie dzwonią i mówią, jak mamy zapłacić do 
15 lipca za wywóz śmieci, jak ani jeden raz nie zostały wywiezione.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak samo w specyfikacji jest zapis o tych 14 dniach, dwóch tygodniach, ale proszę go dokładnie przeczytać, mają być wywożone śmieci w taki sposób, żeby pojemniki umożliwiały, ich zagęszczenie, czy zawartość umożliwiała wyrzucenie śmieci, jeżeli trzeba codziennie, to codziennie, co dwa dni, to co dwa dni. My daliśmy harmonogram, oni mają wgląd w deklaracje mieszkańców Chojnic co oni chcą, tylko to jest takie działanie, jeżeli chodzi o Czersk, to jest działanie naprawdę kogoś, kto zachowuje się jak niewidomy w obcym mieście, tak to wygląda, przepraszam za te słowa, ale ja to tak odbieram. Podam przykład, przywiózł Czersk pojemnik, osoba mówi, że jest brudny, odpowiedź była taka, że zgłosić się do Burmistrza. Niesamowite historie, jest zero kultury, muszą uczyć tej kultury, nie wiem, chyba nie moja rola polega na tym, żebym za nimi jeździł, ale to się tak niedługo skończy, że wynajmiemy dziesięć samochodów i będziemy jeździć po mieście, sprawdzać to wszystko.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o Czersk, otrzymałem taką informację, czy oni mieli prawo podpisywać z podwykonawcami na wywóz posegregowanych śmieci, czy tak było w specyfikacji?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na pewno nie. Cały zasób odpadów, zarówno komunalnych, jak i segregacji musi trafić do ZZO.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – do mnie dotarła od jednego mieszkańca Czerska, że otrzymali taką informację, że szkło i plastik będzie odbierać ZZO. Jest jeszcze informacja, że jeżeli Czersk odbiera śmieci, to nie odbiera wszystkich śmieci, worki zostawiają.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – 26 czerwca były zawierane umowy i tym firmom precyzyjnie powiedziałem, że mimo to, że operatorzy zabrali pojemniki, śmieci mają odbierać nawet 
w workach.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja mam telefony, gdzie człowiek mi mówi, że przywiezie śmieci do Ratusza, takie mam telefony. Ludziom puszczają nerwy, to są moi mieszkańcy i moi wyborcy, ja o tym wiem, ja też jestem zdenerwowany, tylko tutaj emocje nic nie pomogą, proszę mi dać możliwość spotkania z tymi firmami, niestety, ten system przetargowy uniemożliwia na przykład taką sytuację, że wygrała firma z Czerska, drugi był Pan Pestka, z firmą z Czerska rozwiązujemy, wstawiamy Pestkę. Niestety, nie. Trzeba przeprowadzić od nowa przetarg. Ale będziemy to robić, damy czas, będziemy to monitorować, cały czas monitorujemy, sytuacja jest zła, ja nawet się nie silę na ocenę, jest ocena negatywna, poza firmą Andrzeja Pestki, Pan Pestka ze względu na to, że zna miasto spisuje się dobrze, są pewne niedociągnięcia, podam przykład Budowlanych 3, pomiędzy budynkiem 2 a 3 jest śmietnik, gdzie jest część ZGM i część Spółdzielni Mieszkaniowej, są nieporozumienia między ludźmi. Pan Pestka harmonogram zna, dlatego on jest dobrze wpisany, natomiast Czersk i „Sita” będą musiały poprawić tą sytuację tak, żeby była dla nas do przyjęcia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – na pocieszenie powiem, że nie jesteśmy osamotnieni w tym względzie, bo wszelkie doniesienia, czy internetowe, czy telewizyjne wskazują, że w innych miastach jest tak samo, a może nawet jeszcze gorzej, szczególnie w dużych miastach. Natomiast ja chcę poprzeć tutaj to, co powiedział radny Gabryś, że każdy mieszkaniec, szczególnie jeżeli chodzi o domki jednorodzinne, składał deklarację, którą przyjmowaliśmy uchwałą Rady Miejskiej i w tej deklaracji jest wyraźne napisane, jaki ma być pojemnik, jaka częstotliwość odbioru i to trzeba wyegzekwować.

· Burmistrz Arseniusz Finster – te deklaracje ma firma, która obsługuje dany rejon i według tych deklaracji musi działać. My egzekwujemy, ale to jest skala tysięcy adresów. Firma wiedziała, w co się pakuje w tym przetargu, a teraz firmy próbują nam narzucić warunki, inne pojemniki, może mniejsze, najchętniej raz na dwa tygodnie wywóz, a do segregacji chcą dać worki.

· Radny Edward Gabryś – dochodzi do sytuacji takiej, do jakiej doszło w Chojniczkach, przed chwilą miałem telefon, że będą mi śmieci przywozić na moje podwórko. W Chojniczkach śmieci wozili do sołtysa.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to są sytuacje nieodosobnione, bo takich telefonów 
i takich sytuacji mamy mnóstwo. Myślę, że emocje muszą troszeczkę nam opaść z uwagi na to, że temat na pewno jest bardzo ważny, patologie, które doświadczyliśmy przez te kilka dni są tutaj na tyle poważne, że jutro spotkamy się i będziemy próbowali rozwiązać ten problem.
· Burmistrz Arseniusz Finster – firma z Czerska wygrała też przetarg w Karsinie i z informacji, które mam, Pan Wójt Karsina chce rozwiązać umowę. Im się logistyka w tej chwili nie zgadza, bo to jest Zakład Komunalny, który działał w wymiarze tylko Miasta i Gminy Czersk, nagle pojawił się w Karsinie, pojawił się w Chojnicach po to, żeby ratować swój byt. Rozumiemy sytuację, ale nas to nie interesuje, jak oni ratują swój byt. Jeżeli z Osiedla Bytowskiego nie wywożą, to ja teraz wstaję stąd, idę i dzwonię do Pana Prezesa, tak być nie może.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – reasumując uważamy, że problem jest na tyle ważki, żeby podjąć jutro dyskusję z operatorami.
Chciałbym jeszcze wrócić do tematu bulwersującego od kilku dni, tutaj media również sygnalizowały i informowały społeczność naszą lokalną o kwestii zalegania śmieci, czy wywożenia śmieci na ulicy Strzeleckiej. Jak do tematu może się odnieść Dyrektor Rekowski, ponieważ miał pilotować z polecenia Burmistrza kwestię wywozu tych śmieci z ulicy Strzeleckiej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – pierwsze słyszę, że zostałem zdopingowany, w każdym razie tutaj Straż Miejska kontrolowała tamten obszar, jest to teren prywatny, natomiast umowa jest pomiędzy właścicielem i firmą wykonującą przebudowę ronda, czyli tutaj są wzajemne elementy, natomiast Straż Miejska kontrolowała pod względem porządku, ale tylko i wyłącznie w obszarze drogi, czyli poza terenem nieruchomości. Należałoby spytać Komendanta Straży Miejskiej, czy wszystkie postępowania zostały zakończone, czy mandatowo, czy usunięciem usterek we wskazanym czasie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejny temat dotyczący terenu rekreacyjnego na ulicy Karsińskiej. Dwa dni temu została złamana ławka, która w tej chwili leży w zasadzie w trawie oraz huśtawka, która również połamana jest i leży w trawie, w związku z tym prosiłbym Pana Dyrektora o pilne naprawienie, czy też wstawienie nowych elementów, które by eliminowały zagrożenie, które występuje, tam dzieci w tej chwili jest dużo na tym placu zabaw i w związku z tym te połamane ławki i huśtawki stwarzają zagrożenie.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w trybie pilnym zostanie to załatwione.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak sobie przypominamy, skierowaliśmy wniosek, aby Straż Miejska pouczała przez tydzień rowerzystów poruszających się po mieście. Dostałem pismo od Komendanta Straży Miejskiej, które skierowane zostało do Wydziału Gospodarki Komunalnej, aby to Wydział Gospodarki Komunalnej realizował to – pismo w załączeniu.

Również na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej zostało skierowane pismo od Komendanta Straży Miejskiej, w którym wyjaśnia się działania Straży Miejskiej w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego – w załączeniu.

Chciałbym zaproponować, abyśmy ten wniosek ponowili, nam nie chodziło o to, żeby Straż Miejska uczyła ludzi jazdy rowerem, tylko rzeczywiście pouczali poruszających się po ścieżkach rowerowych, jak należy się kierować. To, co wypisują w internecie na forum, że to jest nasz wymysł, że są ścieżki oznakowane, kierunki i tak dalej, wynika to z prostego przepisu, jeżeli ścieżka miałaby być dwukierunkowa, to musi mieć odpowiednią szerokość, jeżeli jest w tej chwili oznakowana jako jednokierunkowa, czyli ona nie ma takiej szerokości i dla bezpieczeństwa rowerzystów robi się ścieżkę jednokierunkową oznakowaną. Ale nie zwracajmy uwagi na to, co piszą na forum, bo na forum piszą różne rzeczy i ja chcę zachęcić do tego, bo to akurat w takim gronie ten wniosek głosowaliśmy, żeby powtórzyć ten wniosek o to, aby nastąpiła taka zmasowana akcja Straży Miejskiej, nie karająca, tylko pouczająca, zwracająca uwagę na to, bo często ten obywatel, który się porusza rowerem, on nawet nie wie jak się należy poruszać, jak jedzie pod prąd należy zatrzymać, pouczyć, tego typu sprawy, czy przejeżdża na przejściu nie regulowanym światłami nie schodząc z roweru, tak samo, pouczyć, zwrócić uwagę.
· Radny Bartosz Bluma – ta sprawa jest mi bliska z tego względu, że ja też jeżdżę rowerem po naszym mieście i widzę, jak funkcjonują te ścieżki rowerowe. Nie da się ukryć, u nas te ścieżki są tak skonstruowane, są wąskie, to fakt, po drugie są źle skomunikowane, bo niestety, czasami nie da się przejechać na drugą stronę ulicy, żeby jechać zgodnie z kierunkiem nakazanym, trzeba fragment przejechać niejako pod prąd, żeby móc się dostać chociażby do najbliższego przyjścia dla pieszych, czy przejścia rowerowego, żeby na tą ścieżkę we właściwym kierunku wjechać. Tutaj ewentualnie też uczulić Straż Miejską, żeby miała też głowę na karku, a nie bezmyślnie wystawiała mandaty.
Jeżeli chodzi o edukację, to według mnie Policja robi takie działania szkołach, ewentualnie tutaj skierować też apel do Policji, żeby przed wakacjami, to jedynie nauczka na przyszły rok, żeby też wzmożyła, zwiększyła ilość takich lekcji informacyjnych dla uczniów w szkołach, pewnie podstawowych i gimnazjalnych, bardziej dorosłe dzieci chyba już sobie zdają sprawę z tego, jak należy przestrzegać przepisów, żeby te zasady poruszania się były egzekwowane.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście te pouczenia będą z rozpoczęciem roku szkolnego, bo teraz są wakacje.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – właśnie dzieci i młodzież często porusza się prawidłowo, ale ludzie starsi jeżdżą nieprawidłowo.
Połączone Komisje ponawiają wniosek sformułowany na posiedzeniu w dniu 18 czerwca dotyczący akcji pouczania rowerzystów poruszających się po ścieżkach rowerowych.
- 11 za, przy 1 wstrzymującym się.
Burmistrz Arseniusz Finster – wracam jeszcze do śmieci i chciałbym powiedzieć, że deklaracje były po to, żeby ta firma, która wygrała w danym obszarze, sama sobie ułożyła prace, harmonogram i ta firma wiedziała w momencie przetargu, że jeżeli jest ulica na przykład Karnowskiego 
i przy niej jest 100 domów, jeżeli mieszkańcy Chojnic mówili raz na dwa tygodnie, raz na tydzień, to ta firma powinna przejechać tą ulicę i tak to wykonać. Oni po prostu nie wykonali swojej pracy, tak to odbieram, a nie ma innego systemu, bo my nie możemy narzucić harmonogramu. Obywatel płacąc podatek sam określa harmonogram i warunki segregacji, proszę mi Wierzyc, ja tą specyfikację przeczytałem wzdłuż i wszerz, tam nie można nadinterpretować. My nie mogliśmy napisać 
w specyfikacji, że odbierać śmieci raz na tydzień, bo jeżeli ktoś na przykład wziął sobie większy pojemnik i chce raz na dwa tygodnie? To jest pewna swoboda w kreowaniu jego relacji z tą firmą, którą my wyłaniamy w przetargu.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu, jeszcze do Pana pytanie na temat problemu wynikającego na ulicy Strzeleckiej, gdzie gruz z ronda, który jest wywożony, tam w tej chwili jest składowany i on miał być uporządkowany, co może Pan na dzień dzisiejszy powiedzieć.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dwa dni temu był u mnie Pan Jerzy Erdman, nakręcił film 
z tego gruzowiska, ja wiedziałem, że tam są przechowywane te gruzy, zgodę na to wyraził Zarząd Dróg Powiatowych, czyli Pan Jacek Marciniak, konsultowałem z nim sprawę i uzgodniliśmy, że ta firma, która ten gruz tam złożyła czasowo, bo on miał być wywieziony na kruszarkę, w ciągu 10 dni go usunie. Jeżeli go nie usunie w ciągu 10 dni, to wdrożymy postępowanie administracyjne.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja bym postawił taki dziwny wniosek, planujemy przebicie od ulicy Derdowskiego do ulicy Strzeleckiej, może by się zdecydować nie na palowanie, tylko na utwardzenie w taki właśnie sposób, tak, jak się buduje na ulicy Mickiewicza na tej skarpie nad łąkami, to może właśnie w ten sposób, Za parę lat będzie tam piękna taka sobie grobla usypana, utwardzona i będzie dobrze.
Radna Renata Dąbrowska – ja w sprawie gazu u nas na Osiedlu, jak byłam w ubiegłym tygodniu u Pana Burmistrza były 42 wnioski, teraz jest tych wniosków 50, w poniedziałek byłam w Gazowni, rozmawiałam na temat gazu, pytam, jakie są szanse, Pani podała mi numer do Bydgoszczy, że tam mam dzwonić i uzgadniać co dalej. Wydaje mi się, że to nie moja rola, żebym dzwoniła. Mówiłam, że będzie niedługo robiona ulica Tucholska od września, więc Pani powiedziała, że oni się tym w ogóle nie martwią, będą robić przewierty po ulicach. Czy to na tym ma polegać? Staramy się od pięciu lat w Gazowni, zapraszaliśmy ich na zebrania, wiedzieli, że jest zainteresowanie, a z ich strony nie ma żadnego zainteresowania, kompletnie.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Kierownik Zakładu Gazowniczego w Chojnicach mówił, że czeka na decyzję, jak Pani radna wie, z Bydgoszczy, jeżeli taka była informacja z Bydgoszczy, to nam nie pozostaje nic innego, jak napisać list do Zakładu Gazowniczego, ale do zwierzchników tych z Bydgoszczy i zapytać o logikę działania, bo nawet mogą połączyć położenie gazociągu z tą naszą inwestycją, bo przecież wpuścimy ich w pas drogowy. Na pewno nie pozwolimy rozbierać chodników i ścieżek rowerowych, czy robić coś w jezdni.

Radna Renata Dąbrowska – na dzień dzisiejszy są cztery osoby, które czekają, są to też firmy, które założą inne ogrzewanie, zupełnie inne ogrzewanie, bo nie będą czekały dłużej.

Druga sprawa to jest ulica Dworcowa – most. Czy nie możemy zrobić czegoś dla tych kierowców samochodów ciężarowych, tak, jak jest na obwodnicy, te nieszczęsne takie łańcuchy, że zahaczy 
o tą wysokość jeżeli przekracza wysokość. Co prawda jest znak drogowy odnośnie wysokości, ale przed samym mostem, ale bardzo często te samochody ciężarowe wjeżdżają. Na pewno nie jest ogromny koszt zrobienia tego, a kierowcy będą nam wdzięczni za to.

Jeszcze jedna sprawa, kiedyś składaliśmy wniosek do Pana Burmistrza o dwóch pracowników 
u naszego miejskiego ogrodnika. W tej chwili skończyły im się umowy i co dalej?

· Burmistrz Arseniusz Finster – przedłużyłem umowy o miesiąc jeszcze ze środków Urzędu Pracy i nadchodzi moment, w którym musimy podjąć decyzje takie ostateczne i zatrudnić ich na stałe, ponieważ Pan Waldemar Spichalski ich przetestował, mówi, że są to osoby właściwe, nie będę robił konkursu ogólnodostępnego na pracownika fizycznego w Parku 1000-lecia, ale te osoby przetestowane znajdą zatrudnienie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – mam do Pana Dyrektora Rekowskiego jeszcze jeden temat, to znaczy on w zasadzie jest tylko powieleniem tego, co wcześniej sygnalizowałem, żeby jak najszybciej zamontować te trzy, cztery słupki, które uniemożliwią wywożenie śmieci przez firmę „Sita” przez parking.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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