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OR.0012.5.7.2013

P r o t o k ó ł  Nr 7/13

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 
10 lipca 2013r w godz. od 1030 do 1100.
Obecni na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Edward Gabryś

2. p.Zygmunt Reszczyński

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Andrzej Gąsiorowski

5. p.Leszek Pepliński

6. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz
- usprawiedliwiona

2. p.Zbigniew Szyszka

- usprawiedliwiony

3. p.Bogdan Tyloch

- usprawiedliwiony

4. p.Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 4, stwierdzono quorum i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

· spoza Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Józef Skiba


- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km
Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał zebranych Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli oraz Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Pani Renata Dąbrowska – zwrócił się do mnie mieszkaniec ulicy Długiej, tam, gdzie kończy się asfalt i rozpoczynają się płyty jest dosyć spora dziura i bardzo bym prosiła o jej załatanie.

Druga sprawa, na ulicy Liściastej przy placu zabaw dla dzieci po ulewach zbiera się woda od tego czasu, jak było tam robione odwodnienie, wiem, że jak ulewy to całe miasto zalewa, ale czy można tam na to zwrócić jakąś uwagę? Tam w tym miejscu nie można ani przejechać ani przejść.

Pan Zygmunt Reszczyński – mam sprawę do Dyrektora Rekowskiego, ulica Sportowa w tym roku została tak potraktowana, jak zło konieczne, są tam same dziury i bardzo proszę, o ile to możliwe, 
o interwencję.

Prosiłbym również o odpowiedź, czy jest jeszcze taka zasada, czy nie, że na terenie naszego działania może sobie każdy robić to, co chce, jak chce i kiedy chce bez zgody Przewodniczącego Samorządu Mieszkańców Osiedla. Konkretnie mam na myśli ostatni festyn, o którym nic nie wiedziałem, nikt mnie o zgodę nie zapytał, nikt mnie nie poinformował.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – na pewno jakieś pozwolenie musiały mieć te osoby, które to organizowały.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – takie pozwolenia na organizację imprez wydaje Wydział Spraw Obywatelskich, są to jednak zgromadzenia osobowe i na pewno trzeba zgłosić to w Straży Miejskiej i w Wydziale Spraw Obywatelskich. Oczywiście też u właściciela nieruchomości tej, gdzie taka impreza się odbywa, jeżeli jest to teren ogólnodostępny, to musi być zgłoszone 
w odpowiedniej jednostce.

· Pan Zygmunt Reszczyński – zawsze było tak, że zgłaszali się do mnie, ja wyraziłem zgodę lub nie, potem w Urzędzie i dopiero coś się robiło, teraz ja o tym nic nie wiedziałem.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – proponuję, aby Pan Przewodniczący sprawdził sobie ten fakt u Komendanta Straży Miejskiej oraz u Pani Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich i jeżeli będą jeszcze wątpliwości to można wyjaśnić w odpowiednim punkcie na sesji Rady Miejskiej.
Pan Leszek Pepliński – mam jedno pytanie, już na piśmie zgłaszałem, czy coś da radę zrobić 
z Osiedlem Grunowo? Tam większe ulewy zalewają piwnice i te dolne pomieszczenia, osobiście widziałem i jest to tragicznie. Mieszkańcy mówią o jakichś rezerwowych kolektorach, czy coś w tej sprawie będzie można zrobić?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie ma czegoś takiego jak rezerwowe kolektory, to rezerwowe pewnie każdy w domyśle ma kanalizację sanitarną, do której można się wpiąć. Zbadamy spadki, szczególnie na starym Grunowie, czy ta woda deszczowa może być odprowadzona do najbliższych studzienek przy ulicy Lichnowskiej, być może zaproponujemy jakieś przebudowy krawężników, czy najazdów, ale póki co musimy zbadać przyczyny i skutki, co trzeba przebudować, ale na pewno nie powiem, że zaraz.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.

Protokołowała





Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

          Aurelia Gałązka





      Józef Skiba
