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OR.0002.7.2013

P R O T O K Ó Ł  nr XXXIV/2013

z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 15 lipca 2013r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1400 do 1445.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Joanna Warczak

2. Dariusz Szczepański

3. Tomasz Pajdak

4. Marek Szmaglinski

5. Krzysztof Haliżak

6. Bartosz Bluma

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXXIV sesji (biuletyn nr 34/13) został radnym doręczony w dniu 5 lipca 2013r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media.

Otwieram XXXIV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 15 radnych, czyli Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Chciałbym Państwa poinformować, że otrzymali Państwo przed sesją trzy projekty uchwał, są to uchwały, z którymi mieliśmy mały problem, jeżeli chodzi o ogłoszenie tekstów jednolitych, te uchwały już były przez nas zatwierdzane, jednak trochę trzeba ten tekst jednolity poprawić, są to tylko uchwały kosmetyczne. Uchwały te wprowadzimy po punkcie 10 i będzie to:

· Punkt 11 – Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice.

· Punkt 12 – Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Chojnice 
i bonifikat w sprzedaży.

· Punkt 13 – Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach.

Pozostałe punkty otrzymują dalszą numerację. Ponadto otrzymali Państwo autopoprawki do zmian w budżecie miasta na rok 2013 oraz do zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś wnioski do porządku obrad? Nie ma żadnych. Dziękuję bardzo.

1. Otwarcie sesji

a. stwierdzenie quorum,

b. wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXIII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
11. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice.

12. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Chojnice 
i bonifikat w sprzedaży.

13. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach.
14. Głosowanie wniosków.

15. Interpelacje i zapytania radnych.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

18. Zakończenie XXXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXXIII sesji był Pan Marian Rogenbuk, proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – z protokołem XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach zapoznałem się, przeczytałem go, odzwierciedla on przebieg sesji, tak, że proszę o jego przyjęcie bez odczytania. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytania, uwagi do protokołu XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 15 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3 

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXXIV sesji poprosiłbym Pana Józefa Skibę. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?
· Radny Józef Skiba – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Bogdana Kuffla. Czy Pan Bogdan Kuffel wyraża zgodę?

· Radny Bogdan Kuffel – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proponuję też Pana Rafała Mieleckiego. Czy Pan Rafał Mielecki wyraża zgodę?

· Radny Rafał Mielecki – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Józefa Skibę?

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Józefa Skibę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Bogdana Kuffla i Pana Rafała Mieleckiego?
Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Bogdana Kuffla i radnego Rafała Mieleckiego.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie pisma, które przychodziły, zaraz do Państwa docierały. W[płynęło jeszcze jedno pismo, też starałem się je Państwu przekazać, jest to skarga z dnia 2 lipca, wpływ do Urzędu 8 lipca na decyzję Burmistrza Miasta Chojnice od najemców terenów na potrzeby działalności targowej Gminy Miejskiej Chojnice – pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Tutaj nawet nie ma komu udzielić odpowiedzi, nie ma podanego żadnego adresu korespondencyjnego, zostało to przekazane do Komisji Rewizyjnej i zastanowimy się, co dalej z tym zrobić.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Dzisiaj dwie bardzo ważne autopoprawki budżetowe, które, tak, jak zawsze ostatnio, w trybie nagłym zgłaszamy, ja do kolegów z Prawa i Sprawiedliwości dzwoniłem, mówiłem o tym, przepraszałem, ale sprawy są bardzo ważne. Uzgodnienia dotyczące stadionu „Chojniczanka” zostały dokonane w zeszłym tygodniu, odbyliśmy szereg spotkań z Policją, z władzami Klubu, analizowaliśmy różne ustawy, rozporządzenia i doszliśmy do wniosku, że aby zamontować dobry system identyfikacji kibiców, to niestety będzie on kosztował nie 50.000 zł jak przewidywaliśmy, tylko około 120.000 zł, dlatego proponuję Wysokiej Radzie przesunięcie środków w wysokości 70.000 zł, tak, żeby tą kwotę dopełnić, żeby Urząd mógł rozpisać przetarg.

Druga autopoprawka związana jest z faktem, iż otrzymaliśmy, a konkretnie Chojnicki Dom Kultury otrzymał 201.000 zł z Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej, żeby kupić projektor wraz z nagłośnieniem to szacujemy te koszty w granicach około 550.000 zł, bo występuje tam jeszcze podatek VAT, który Chojnicki Dom Kultury w perspektywie trzech lat będzie mógł sobie odpisać. Tak więc tutaj kwota 329.500 zł. Pragnę zwrócić uwagę, szczególnie na ten drugi aspekt, że znowu pozyskujemy pieniądze, dołączamy swoje, ale pozyskujemy też inne, zewnętrzne. Stare konwencjonalne kino przynosiło Chojnickiemu Domowi Kultury przychody rzędu 300 – 400 tysięcy złotych rocznie. Dzisiaj Chojnicki Dom Kultury jest odcięty od tych przychodów i ma pewne problemy finansowe, bo jest tylko dotacja z Urzędu Miasta, ewentualnie wynajem sali teatralno-kinowej na spektakle, czy inne formy rozrywkowe. Kino cyfrowe powinno w Chojnicach zafunkcjonować we wrześniu, najdalej na początku października. Patrząc na budowę galerii w Pawłówku, czy brak inwestycji w Chojnicach będzie to jedyne kino cyfrowe w promieniu 60 kilometrów 
i liczę na to, że zyska akceptację mieszkańców nie tylko powiatu chojnickiego, ale również powiatów ościennych.

Jeżeli chodzi o inwestycje, które są w mieście realizowane, to wszystkie, poza jedną, mam na myśli rondo biszkoptowe i ulicę Zieloną, przebiegają zgodnie z harmonogramem, zgodnie z planem. Na rondzie biszkoptowym mamy problem taki, iż inwestor galerii „Victoria” wstrzymał prace ze względu na brak finansowania i istnieje zagrożenie niezrealizowania specjalnego muru oporowego, który był po stronie wykonawcy tej galerii wzdłuż prawej strony ulicy Zielonej. Jeżeli inwestor nie zrealizuje tego muru oporowego, to my w ramach inwestycji, którą budujemy, nie będziemy w stanie wykonać chodnika. Są dwa wyjścia, albo przekonamy inwestora, żeby to zrobił, bo my za niego nie możemy tego zrobić, bo to jest na jego nieruchomości, a jeżeli go nie przekonamy i nie wykona tego zadania, to będziemy szukać prac zamiennych, nie wykonamy chodnika po prawej stronie, będzie tylko chodnik po lewej stronie Zielonej i Pan Starosta proponuje, żeby w ramach zamiennych prac, tak, aby nie stracić tych pieniędzy, wykonać ścieżkę rowerową i modernizację ulicy Derdowskiego, czyli też w połączeniu od razu z rondem biszkoptowym. Sądzę, że inwestor powinien się przekonać, bo przecież pełna infrastruktura wzdłuż ulicy Zielonej i Derdowskiego znacznie podnosi wartość jego nieruchomości, brak chodnika i brak skomunikowania bezpośredniego z tą nieruchomością obniża walory użytkowe tej nieruchomości.

Niechciałbym już mówić o imprezach kulturalnych, czy innych, bo Państwo to wszystko śledzicie na bieżąco, to wszystko, co mieliśmy w planie, wykonaliśmy. Przed nami kolejne wydarzenia, które będą udziałem mieszkańców mam nadzieję i również też mam nadzieję, że zostaną przyjęte w sposób pozytywny.

Przepraszam też za to, że Państwo musieliście dzisiaj przyjść do Sali obrad, ale ta uchwała, którą będziemy podejmować jest bardzo ważna i to upoważnienie jest niezbędne, żebyśmy mogli funkcjonować.

Powiem jeszcze, że jutro odbywam spotkanie z najemcami 15 lokali użytkowych proponując najemcom już wyceny i tryb zbywania z pierwszeństwem zakupu, tak, aby zintensyfikować dochody majątkowe miasta i zwiększyć ten wskaźnik, który w tej chwili jest zły. Oprócz tego też będziemy rozpoczynać kolejną kampanię związaną z mieszkaniami komunalnymi, po pierwszej sprzedaży mamy kolejne wnioski, ta sytuacja gdybym powiedział, że się poprawia, to chyba bym nadużywał tego słowa, ale jest nieco lepsza niż była i jest widoczna pewna progresja w ilości składanych wniosków. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę jeszcze raz Pan Burmistrz.

Burmistrz Arseniusz Finster – Państwo będą pytać o kwestię śmieci, tego problemu, który jest 
w Chojnicach. Chciałbym powiedzieć, że odbyło się spotkanie, w którym brał udział szef Komisji Komunalnej, szef Komisji Ochrony Środowiska, Pan Przewodniczący Rady Miejskiej, moi urzędnicy i firmy. Jest szereg różnych problemów, oczywiście mieszkańcy płacąc podatek wiążą 
z tymi problemami nas, jako Urząd i my musimy za to ich serdecznie przeprosić, to czyniłem wielokrotnie i na sesji też mówię słowo przepraszam. Natomiast przyczyn tego stanu rzeczy jest wiele, od niezrozumienia specyfikacji istotnych warunków zamówienia, ja byłem zdruzgotany tym, że jeżeli w specyfikacji jest zapis „co najmniej raz na dwa tygodnie”, to ktoś mógł pomyśleć, że będzie wywoził pojemniki raz na dwa tygodnie. Słowo „co najmniej raz na dwa tygodnie” wiąże się z harmonogramem, częstotliwością wywozu i wielkości pojemnika. Mieszkańcy deklarowali konkretne pojemniki, jeżeli jest duży pojemnik i się zmieści przez dwa tygodnie, to wywozi raz na dwa tygodnie, jak są małe pojemniki, bo nie ma innych, to wywozi raz na tydzień. Natomiast nasze trzy firmy, najlepiej wypada Andrzej Pestka, natomiast gorzej już „Sita” i ZUK z Czerska, tak, jak w całej Polsce po prostu nie mają pojemników i to jest dramat i właściwie każda z tych firm nie spełnia specyfikacji warunków zamówienia i z każdą z tych firm powinienem rozwiązać umowę, która nas wiąże po przetargu. Ale cóż by dało nam rozwiązanie tej umowy? Dałoby to, że ogłaszamy kolejny przetarg i przez kolejne dwa miesiące mamy problem z wywozem odpadów. Nasze spotkanie zakończyło się konkretnymi wnioskami i deklaracjami, firmy składają w tej chwili harmonogramy, problem w tym, że mieszkańcy domów jednorodzinnych nawet nie wiedzą w tej chwili kiedy śmieciarka przyjedzie po pojemniki i nie wszyscy wystawiają, a Panowie operatorzy tych samochodów śmieciarek nie wchodzą na podwórko, bo są przyzwyczajeni do takiego komfortu, że śmietnik jest wystawiony przed bramę, albo przy bramie. Więc kluczem do wszystkiego w tej chwili jest harmonogram określający częstotliwość i informujący mieszkańców 
w jakie dni będą wywożone. Natomiast pojemników do segregacji według naszej specyfikacji 
i naszych deklaracji nie ma żadna firma, dopiero teraz szukają pojemników i kupują. To jest coś, co się odbija naprawdę bardzo mocno rano w całym kraju, nie tylko w Chojnicach. Padł zarzut ze strony jednego aktywnego obywatela Chojnic, że winny jest Urząd, ponieważ za późno rozstrzygnął przetarg. To jest zupełny absurdalny zarzut, bo firma startująca do przetargu, który wisi 
w ogłoszeniu przez dwa miesiące, czyta specyfikację i przystępując wie, co powinna mieć przygotowane, żeby tą logistykę zrealizować.

Tak więc problem będzie istniał jeszcze przez kilka, chciałbym kilka tygodni, boję się, że jeszcze kilka miesięcy. Prognozy są takie, że część mieszkańców sortuje w workach, ale to nie jest wygodne sortowanie, mieszkańcy Chojnic, którzy mają miejsce, chcą mieć pojemniki i my stoimy na stanowisku takim, iż jesteśmy związani z tymi firmami umową przez półtora roku i wyegzekwujemy pojemniki tam, gdzie mieszkańcy chcą pojemniki.

Również firmy wskazywały na to, że są zaskoczone wielkościami pojemników, jakie mieszkańcy zadysponowali, że są za duże, że takich nie mają i tak dalej. Te sprawy trzeba było zgłaszać wcześniej, bo można było pójść do mieszkańca i powiedzieć: proszę Pana, nie mam pojemnika 
300-litrowego, dam Panu 120-litrowy, ale będę go opróżniał raz w tygodniu. Przecież ludzie by się na to zgodzili, a firmy zaczęły wywozić odpady dopiero wtedy, kiedy pojechały do obywatela 
z pojemnikiem, to jest absurd, bo przez dwa tygodnie śmieci leżały, jak nie było pojemników, to trzeba było usuwać śmieci, dawać worki i czekać na rozwój wypadków. Po prostu brak myślenia, brak zabezpieczenia mieszkańców, sytuacja była dramatyczna w niektórych momentach, wręcz trudna. Jeżeli piszemy w przetargu, że TBS zbudował śmietniki i mają być kontenery KP 7, to 
w specyfikacji było napisane, a co robi firma? Firma podstawia jakieś inne pojemniki, które stoją obok śmietnika. To są absurdy po prostu, z których nie możemy wyjść i teraz mamy deklarację, że za kilka dni będą pojemniki KP 7, ale mieszkańcy mają śmietnik zbudowany za nasze wspólne pieniądze, do którego nie można wstawić pojemnika. Wiele takich rzeczy mógłbym tutaj Państwu godzinami opowiadać, na pewno też mieszkańcy do Was docierają, są też trudne momenty, bo do Przewodniczących Samorządów Osiedlowych dzwonią mieszkańcy, że przywiozą im śmieci na podwórko, tutaj do mnie do Ratusza też chciano przywieźć, puszczają nerwy, bo są duże emocje, nie ma się co wcale dziwić, my na te emocje tutaj w Urzędzie reagujemy spokojnie i staramy się interweniować, tak, żeby ta uciążliwość jak najszybciej przestała istnieć. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXIII sesji Rady Miejskiej mają Państwo w biuletynie, można się zapoznać.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym. Było jedno wspólne posiedzenie, proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. Szanowni Państwo. W dniu 10 lipca odbyło się wspólne posiedzenie dwóch Komisji, Komisji Ochrony Środowiska, jak również Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, gdzie rozpatrywano dwa tematy dotyczące tego spotkania, mianowicie sprawa projektowania i realizacji ulic miejskich oraz rozpatrywanie spraw bieżących.

W pierwszym punkcie Przewodniczący Antoni Szlanga wraz z Panem Przewodniczącym Rady określili kryteria dotyczące projektowania oraz kryteria dotyczące realizacji inwestycji. Jeżeli chodzi o kryteria dotyczące projektowania to po pierwsze – zasiedlenie, po drugie – oczekiwania społeczne, czyli te wszystkie wnioski, które wynikły zarówno z zebrań mieszkańców, jak i indywidualnych wniosków kierowanych przez mieszkańców różnych ulic, po trzecie - możliwości kompleksowego wykonania wszystkich branż z wyprowadzeniem przyłączy, chodzi o to, żeby nie budować, czy nie projektować ulic w takim terenie, gdzie w tej chwili nie ma możliwości kompleksowego wykonania oraz po czwarte – możliwość uzyskania dofinansowania.

Jeśli chodzi o kryteria dotyczące realizacji inwestycji, bo jak Państwo wiecie, z zapewnień Pana Burmistrza wynika, że prawdopodobnie w przyszłym roku będziemy realizować te projekty, które już mamy, które mają pozwolenia budowlane i które będą możliwe do wykonania i tutaj jest taka propozycja, pierwsze kryterium to pozwolenie na budowę, drugie – kompleksowość rozwiązań w zakresie branż, gdzie są możliwości realizacji tych wszystkich podziemnych instalacji, po trzecie – stan zasiedlenia ulicy, bo to też jest istotne, chociażby jak chciałbym przypomnieć Czarna Droga, gdzie de facto mieszkało tylko dwóch lokatorów, być może były to trzy domy, w każdym razie stan zasiedlenia ulicy jest sprawą istotną w tym wypadku. Kolejne kryterium to możliwość uzyskania dofinansowania i pilność wykonania ze względu na inne branże lub powiązania drogowe.

W związku z tym połączone Komisje zatwierdzają kryteria dotyczące projektowania oraz kryteria dotyczące realizacji inwestycji, 12 głosów było za, czyli jednogłośnie.

Kolejnym tematem była sprawa kwestii dalszego trybu postępowania spraw dotyczących kryteriów i w związku z tym należało powołać zespół do tego przedsięwzięcia, mianowicie zostały zaproponowane osoby w składzie: Mirosław Janowski. Józef Skiba, Grzegorz Wirkus, Stanisław Kowalik, Antoni Szlanga, Bartosz Bluma, Kazimierz Drewek, Jacek Domozych i Jarosław Rekowski, który do 31 sierpnia 2013 roku opracuje harmonogram realizacji ulic posiadających projekty i pozwolenia budowlane oraz przygotuje wykaz ulic do projektowania.

To była sprawa kryteriów dotyczących projektowania oraz kryteriów dotyczących realizacji inwestycji.

W drugim punkcie dotyczącym spraw bieżących omawiano kwestię powołania Ochotniczej Straży Pożarnej w mieście Chojnice. Jak Państwo wiecie, w tym roku została ona powołana 
i złożony został wniosek do Komisji merytorycznych o wsparcie finansowe. W związku 
z tym, że w budżecie akurat nieprzewidywane są na to środki, przesunięto dofinansowanie na rok 2014 i wypracowano stosowny wniosek w brzmieniu: Połączone Komisje Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Ochrony Środowiska popierają inicjatywę powołania Ochotniczej Straży Pożarnej w Gminie Miejskiej Chojnice, natomiast w zakresie środków budżetowych rozważona zostanie możliwość ich przyznania w budżecie roku 2014 po wyspecyfikowaniu potrzeb. Również jednogłośnie przegłosowano ten wniosek.

Kolejny wniosek, jaki wpłynął z Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach, dotyczący dofinansowania w zakupie zestawu obserwacyjnego, wyposażonego w kamerę podwodną 
i kamerę szczelinową, służącego do działań poszukiwawczych w wodzie oraz w miejscach dla człowieka niedostępnych. Z uwagi na to, że również nie posiadamy środków, a także z uwagi na powołaną Ochotniczą Straż Pożarną w Chojnicach połączone Komisje Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Ochrony Środowiska negatywnie opiniują wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach dotyczący finansowania zakupu zestawu obserwacyjnego.

Kolejny temat, który został wywołany, to sprawa śmieciowa, tutaj Pan Burmistrz szeroko 
w tej chwili przedstawił Państwu temat spotkania operatorów poszczególnych sektorów, którzy obsługują miasto i myślę, że w kilkutygodniowym okresie będzie sprawa naprawiona i będzie wszystko prawidłowo funkcjonowało.

Kolejnym tematem była sprawa garaży przy ulicy Karsińskiej, ulicy Bocznej i ulicy Pocztowej. Dyrektor Marczewski odpowiednio się do tego odniósł, sprawy są w toku, w dniu 11 lipca ogłoszony był przetarg na garaże przy ulicy Karsińskiej, natomiast jeśli chodzi o ulicę Boczną, to nadal w uzgodnieniach są plany miejscowe, plan miejscowy powędrował do Konserwatora Zabytków po zmianach żądanych przez niego. Kolejną sprawą był temat garaży przy ulicy Pocztowej, Dyrektor Rekowski jednoznacznie stwierdził, że na ten cel przeznaczone jest 20.000 zł i jeśli te środki się pojawią w budżecie, to będą te garaże rozebrane.

Na tym Komisje zakończyły posiedzenie. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Odbyło się jeszcze spotkanie Rady Samorządów Osiedlowych, proszę Pan Józef Skiba.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Rada Samorządów Osiedlowych odbyła swoje posiedzenie w dniu 10 lipca, tematem obrad była analiza materiału sesyjnego oraz sprawy różne. Materiał sesyjny Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości. Jeżeli chodzi 
o sprawy różne, to obecny był Dyrektor Wydziału Komunalnego Pan Rekowski, Przewodniczący zadawali pytania, najwięcej pytań i problemów dotyczyło sprawy wywozu śmieci 
i sprawy organizacyjne na poszczególnych Osiedlach. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W uzupełnieniu Pan Antoni Szlanga, proszę.

· Radny Antoni Szlanga – ja chcę tylko dopowiedzieć, że w wyniku tych ustaleń, które zapadły na wspólnym posiedzeniu obu Komisji, o których mówił kolega Kowalik, ustaliłem z Dyrektorem Rekowskim, że do każdego Przewodniczącego Samorządu Mieszkańców zostało skierowane pismo zachęcające do tego, aby zaktualizować potrzeby w zakresie projektowania ulic.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, proszę o ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

Burmistrz Arseniusz Finster – są trzy wnioski. OSP Chojnice, tak, jak Państwo celnie zauważyli, może być, ale w przyszłym roku.

Jeżeli chodzi o rowerzystów, to Straż Miejska będzie pouczała, nie ma problemu.

Natomiast jeżeli chodzi o OSP Charzykowy, to też będę próbował, w związku z tym, że już jest sezon i gdybyśmy nawet chcieli dofinansować tą kamerę, to najszybciej kupią ją powiedzmy 
w październiku, kiedy już będzie po sezonie, a OSP Charzykowy ma szczególne znaczenie dla naszego miasta, ponieważ jest to OSP, które ochrania wiele imprez, od meczów Chojniczanki poprzez te, które się dzieją w mieście i jest jednostką najbliżej położoną zabezpieczającą brak aktywności w miejscu swoim, czyli brak obecności naszych zawodowców. Czyli będę prosił, żebyśmy te środki znaleźli w przyszłym roku.

Jeszcze taka drobna informacja, ale ważna, na podstawie deklaracji podatkowych, mówię o wywozie odpadów komunalnych, pragnę Państwu zakomunikować, że takie deklaracje złożyło 34.765 osób, czyli brakuje nam około 5 tysięcy mieszkańców i w tej chwili Wydział Komunalny będzie weryfikował tą grupę 5 tysięcy stosując dwa narzędzia, bazę danych WSO, czyli bazę meldunkową i bazę danych z Wydziału Finansowego, czyli bazę podatkową. Po tej analizie myślę, że na koniec sierpnia będę mógł podać dokładnie, ile osób studiuje, ile wyjechało za granicę, a ile osób zapomniało wypełnić deklarację, bo tak też może być.

Dalej, w tej chwili Wydział Komunalny z tą swoją częścią ekonomiczną szacuje, czy przychody związane z taką liczbą mieszkańców będą wystarczające do sfinansowania naszego systemu śmieciowego. Ja uważam, że jeżeli pieniądze zostaną, to powinniśmy ten pierwszy miesiąc potraktować w perspektywie jakichś tam paru miesięcy ulgowo, my nie zasługujemy na to, żeby zebrać ten podatek proponując mieszkańcom taki zły system, ale to będziemy omawiać na kolejnej sesji. Natomiast dużym problemem dla nas będzie pomiar ilości śmieci, jeżeli nam wzrośnie masa, ciężar odpadów komunalnych, będziemy musieli porobić specjalne zabezpieczenia na śmieciarkach, bo proszę sobie wyobrazić, że firma obsługuje Gminę, samochód jest do połowy wypełniony, potem przyjeżdża do Chojnic, zbiera odpady, jedzie do Nowego Dworu i deklaruje, czyje to są odpady. W śmieciarce nie mogę wsadzić urzędnika, żeby patrzył, czy jest pusta 
w momencie zbierania w Chojnicach, tak samo nikt nie będzie rowerem jeździł za śmieciarką. Ten system nie daje nam możliwości pełnego zmierzenia, możemy wierzyć w uczciwość, należy wierzyć w uczciwość, ale z drugiej strony tą uczciwość trzeba kontrolować. To jest jeszcze problem taki, zgłaszam go do wakacyjnych przemyśleń. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIV/361/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką?
Rada Miejska 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/361/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIV/362/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką?
Rada Miejska 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/362/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej– uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice – projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Czy może potrzebne jakieś wyjaśnienia dla Państwa radnych? Nie widzę. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIV/363/13 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice?

Rada Miejska 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/363/13 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Chojnice i bonifikat w sprzedaży – projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Czy może jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIV/364/13 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Chojnice i bonifikat w sprzedaży?

Rada Miejska 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/364/13 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miejskiej Chojnice i bonifikat w sprzedaży – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach – projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Proszę, czy może jakieś wyjaśnienie? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXIV/365/13 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 15 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIV/365/13 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – nie wpłynęło nic.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, interpelacje i zapytania radnych. Kto 
z Państwa chce zabrać głos? Proszę bardzo Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Ja bym prosiła, żeby jednak nie odstępować od zbierania tych segregowanych papierów i plastików, czy nie można by było, nie wiem, w jakichś zbiorach bloków postawić jakieś pojemniki, bo tyle lat było pracy nad tym, żeby nauczyć w blokach ludzi segregować, a w tej chwili jak byśmy się uwstecznili. Bardzo bym prosiła, czy nie można by było w jakiś sposób to załatwić, żeby na skupisku bloków gdzieś stały pojemniki właśnie na te odpady segregowane. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – ja mam pytanie do Pana Burmistrza odnośnie informacji, którą podał Pan pod koniec ubiegłego roku, że miasto Chojnice będzie starać się o dofinansowanie budowy miasteczka ruchu drogowego, projekt w całości miał zostać pokryty ze środków zewnętrznych i jak obecnie wygląda ta sprawa, na jaki jest etapie?

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Stanisław Kowalik się zgłaszał, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – dziękuję, wycofuję się.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych? Pan Grzegorz Wirkus proszę.

· Radny Grzegorz Wirkus – pytanie moje dotyczy wywozu śmieci. mam takie pytanie, ponieważ do tej pory, tak, jak Pan Burmistrz zauważył, nie ma jeszcze harmonogramu wszędzie 
i głównie problem mają z tym osoby starsze, ponieważ młodsi w internecie sobie znajdą na stronie miasta, bo już zawisł, czy nie można byłoby jakoś rozprowadzić tego harmonogramu wśród mieszkańców. Bardzo sprawnie poszła dystrybucja jak gdyby nakazów płatniczych, więc myślę, że i to można dostarczyć ludziom do mieszkań.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu o odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Arseniusz Finster – ten system zbiórki odpadów zabija segregację, ale my też mamy swój udział w tym, że ją unicestwiamy. Dlaczego? Bo chcąc ochronić mieszkańców budynków wielorodzinnych, dla których nie jesteśmy w stanie stworzyć nawet w tej chwili warunków do segregacji, przyjęliśmy bardzo niską stawkę za niesegregowane, jest mała różnica pomiędzy jednym systemem a drugim, czyli chcieliśmy ochronić ludzi przed drastycznymi podwyżkami. To spowodowało, że nawet w budynkach jednorodzinnych segregacja nie przewyższa nad niesegregowanymi, ludzie patrzą 10 zł, a 13,50 zł, co to za różnica, co ja będę się męczył z pojemnikami, workami i tak dalej. To jest problem natury ekonomicznej. Natomiast deklarowałem na spotkaniu, że Urząd Miasta wydzierżawi specjalne pojemniki do segregacji, które będą ustawione przed śmietnikami na osiedlach dla tych, którzy są przyzwyczajeni i chcą segregować. To się stanie 
w perspektywie kilku tygodni. Natomiast głęboko wierzę w to, że mieszkańcy budynków jednorodzinnych jak zobaczą, że już są pojemniki i one są wizualnie czyste i dobre, bo też Państwo musicie wiedzieć, że firmy rozwoziły brudne pojemniki naszym mieszkańcom, to jest nie do przyjęcia w ogóle, bo się wymieniały pojemnikami i brudne pojemniki, niezdezynfekowane trafiały do mieszkańców, to też ma ulec poprawie. Czyli tutaj widzimy to i staramy się przeciwdziałać.

Dla Pana Rafała Mieleckiego, otóż Pan Wojewoda podjął decyzję, że miasteczko ma być budowane w Wejherowie, ja o tym nie informowałem, ale taka jest decyzja Pana Wojewody.

Jeżeli chodzi o pytanie Pana radnego Grzegorza Wirkusa, otóż będzie system nie tylko komputerowy, ale też kartkowy, czyli ta karteczka wywóz odpadów raz w tygodniu, dwa razy w tygodniu, 
w jaki dzień, to będą firmy robić. Zdaję sobie sprawę z tego, że nie wszyscy czytają internet, tak, że będą firmy o tym informować, a jak trzeba będzie, to i my pocztą bezadresową też. Ja o tym poinformuję dopiero wtedy, kiedy będę widział, że ten harmonogram jest realny, bo firmy próbują tworzyć taki harmonogram, żeby sobie go dopasować do swoich kosztów, ale jeszcze raz powtarzam, harmonogram i częstotliwość wywozu muszą być dopasowane do ilości osób wytwarzających odpady, do wielkości pojemnika i do innych jeszcze kryteriów, które trzeba wziąć pod uwagę. dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo Pani Gabriela Wegner.

· Wiceprzewodnicząca Gabriela Wegner – dotarły do mnie skargi mieszkańców Osiedla Bytowskiego, tam po prawej stronie, jak również z Osiedla „Kolejarz”, że śmieciarki jeżdżą i zabierają po jednym pojemniku ze śmieciami, wysypują śmieci z jednego, a drugi zostaje pełen. Jeszcze jedna rzecz, mają też niektórzy zadeklarowane pojemniki 360, dostali dwa po 120 
i zastanawiają się, co dalej. Ja bym prosiła, żeby to po prostu kontrolować, żeby zgodnie z deklaracją firmy te pojemniki dostarczyły i opróżniały jak należy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – system jest taki, że obywatel deklaruje, a firma, która zwozi powinna spełnić jego deklarację. Niektórzy mieszkańcy zadeklarowali rzeczywiście duże pojemniki, ale na ten czas, jeżeli firma nie ma dużych pojemników, to powinna ustami swoich pracowników przeprosić i powiedzieć, że ma Pan na pewien czas dwa mniejsze i zwiększamy częstotliwość. Natomiast jeżeli jeden jest wywieziony, drugi niewywieziony, to są to przypadki, kiedy w jednym pojemniku są odpady zmieszane, a w drugim pojemniku są odpady segregowane. Teraz dopiero na przykład Andrzej Pestka kupuje specjalną śmieciarkę, dzięki której będzie mógł przesypywać zmieszane i obok segregowane. Czyli też nie są firmy przygotowane do tego, żeby za jednym przejazdem odbierać takie i takie pojemniki. Natomiast jeżeli jest przypadek taki, że stoją dwa pojemniki z odpadami zmieszanymi, a ci Panowie wysypują jeden, a drugi zostawiają, to ja nie wiem czego mam użyć, żeby ich zrozumieć, bo rozumu na pewno nie. Taki przypadek, jeżeli jest, to prosiłbym, żeby Pani Przewodnicząca powiedziała adres, dojdziemy do tego, jaka to jest firma. Zdarzały się różne rzeczy, mogę Państwu opowiedzieć, ale nie róbmy z tego w tej chwili jakiejś takiej niekończącej się historii, bo nawet Panowie sobie kazali płacić za to, że odbierają worki ze śmieciami, które leżały obok pojemników, to jest karygodne. Jedna ekipa opachtowała czereśnie Panu, któremu wywoziła śmieci, inny Pan stawiając brudny pojemnik odesłał do mnie, proszę do Pana Burmistrza z pretensjami, nie do mnie, to jest niesamowite, żeby takie były historie. My sobie o tym szczerze porozmawialiśmy na tym spotkaniu i myślę, że takich sytuacji w tej chwili już być nie powinno. Poza tym jak nie ma harmonogramu, to ci Panowie, tak, jak powiedziałem, przejeżdżają przez ulicę, jak pojemnik nie jest wystawiony, to oni jadą dalej, nie wchodzą do środka, nie wiem, kota się boją, psa, kanarka, a powinni wejść, oni żyją ze świadomością, że mieszkańcy nie mają harmonogramu i mówiłem wchodzić, jak pogryzie pies zapłacimy odszkodowanie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Kazimierz Drewek.

· Radny Kazimierz Drewek – Panie Burmistrzu, tutaj Pani Przewodnicząca podjęła ten temat, akuratnie na Osiedlu „Kolejarz” przejeżdżają, w piątek jeździli, w sobotę jeździli, w dniu dzisiejszym jeżdżą i żadnego pojemnika nie zabiorą, jak pojemniki stoją, na przykład u mnie, pół metra od bramy wjazdowej i widzą ten pojemnik, to ciężko jest stanąć i wywieźć? Jest trzeci tydzień, a oni tylko raz wywieźli pojemniki, tak nie może być. Jest to ZUK z Czerska i taka jest sytuacja, prosiłem, na przykład ja mam niesortowane, ale prosiłem ich o worek, żeby był do plastików, to oni powiedzieli, że zasugerowałeś pojemniki na niesegregowane i nie dostaniesz worka na plastiki. To jest żenada w tej chwili.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – poziom emocji Pana Przewodniczącego Osiedla i osób, które się wypowiadają jest bardzo wysoki. Proszę mi wierzyć, że gdybym mógł wypuścić parę 
z uszu, to leciałaby para, taki jestem zły na to wszystko. Powiem bardziej drastyczne przypadki, przyjeżdża śmieciarka, rozładowuje dwa pojemniki, na tej ulicy są wystawione pojemniki, ona nie zabiera tych pojemników, bo oni są z Karsina. Czy Państwo to rozumiecie? Więc rzeczywiście, Zakład Usług Komunalnych z Czerska przypomina w tych pierwszych tygodniach niewidomego w Chojnicach, my spróbujemy jakoś pokierować tak, żeby było troszeczkę lepiej i będę interweniował. Też bardzo proszę szefów Samorządów Osiedlowych, Państwo jesteście naszymi oczami na Osiedlach i o wszystkim informujcie. Ostatnio Łukasz Prill, nasz urzędnik, gonił śmieciarkę na rowerze widząc, że ona zbiera z jednej strony ulicy, z jednej strony wzięła kosze, wysypała i pojechała dalej, on pyta, dlaczego nie zbieracie w taki sposób, że człowiek chodzi z prawej strony śmieciarki, potem idzie z lewej strony, przecież to za jednym przejazdem, to jest taniej, efektywniej i szybciej. Więc jest pewien problem, przepraszam za to wszystko, co ja mogę powiedzieć. (głosy poza mikrofonem) Ja muszę przepraszać, bo mieszkańcy mnie winią za ten zły system. Gdybym wiedział, że tak będzie, to bym postąpił jak Burmistrz Brus, nie robiłbym żadnych przetargów, tylko bym zostawił stary system. Tam, gdzie w miastach zostawili stary system, tam nie ma żadnych problemów.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – proszę Państwa, ja chciałbym przypomnieć, że na tym spotkaniu 
11 lipca te wszystkie nieprawidłowości były wykazywane operatorom i oni doskonale zrozumieli, w czym tkwi błąd. Natomiast z informacji, które przekazuje tutaj radny jednoznacznie wynika, że na zebraniu, na spotkaniu wszystko przyjęli do wiadomości, natomiast w praktyce okazuje się, że w ogóle nie zrozumieli niczego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. (głosy poza mikrofonem)

· Radny Edward Gabryś – tylko dochodzi do takiej sytuacji Burmistrzu, ja zresztą to mówiłem na tym spotkaniu, ale to zaczyna już narastać, nie wiem jak to nazwać, bo jeżeli 
21 czerwca zabrane były pojemniki, opróżnione i zabrane, dzisiaj mamy 15 lipca i niektórzy nie mają jeszcze pojemnika, a ci, co dostali pojemniki nie mają od tego czasu wywożone, to już naprawdę jest sytuacja taka troszeczkę niepoważna, bo gdzie się przechodzi, a śmietniki są przy ulicy, to nie muszę mówić jak to wygląda.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXXIV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Bardzo dziękuję Państwu za udział i życzę dużo słońca.
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