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OR.0012.8.9.2013
Protokół nr 9/13
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 2.10.2013r. w godz. 900 – 930
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Antoni Szlanga
4) Leszek Pepliński
5) Bartosz Bluma

Wszyscy obecni – Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza komisji:
Waldemar Gregus 
- inspektor w Wydziale Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – otrzymaliście Państwo materiał sesyjny, z którym się zapewne zapoznaliście. Czy są jakieś uwagi do materiału przygotowanego na najbliższą sesję?
· Radny Bartosz Bluma – ja mam pytanie dotyczące projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, z dnia wczorajszego. Miałem pytanie dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu tej działki przy ul. Bytowskiej. Bo wczoraj Pana Gregusa nie było, był w Gdańsku i nikt nie potrafił mi wczoraj odpowiedzieć na to pytanie. Co tam jest przewidziane w studium zagospodarowania przestrzennego w chwili obecnej na tym terenie? 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – Pan Gregus był na Komisji Komunalnej i też właśnie pytał pytanie, czy tej działki nie można podzielić na mniejsze działki z uwagi na to, że jeśli na działki budowlane miałoby to być przeznaczone, to czy na obecną chwilę nie warto byłoby podzielić tych działek z tej dużej nieruchomości. 
· Radny Antoni Szlanga – odpowiedź była taka, że z pozoru wydawałoby się, że to jest dobry pomysł, natomiast nakłady na infrastrukturę byłyby wyższe niż spodziewane zyski przy podzielonych działkach. Dlatego lepiej to sprzedać w całości i niech deweloper, czy kto tam będzie wydzielał, będzie wydzielał tereny pod drogi i będzie brał za to odpowiedzialność. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – przybył Pan Waldek Gregus, więc tutaj radny Bluma ma pytanie do Pana w sprawie tej działki.
· Radny Bartosz Bluma – ta działka, która sprzedawana jest, przy ul. Bytowskiej, ona nie jest objęta planem zagospodarowania przestrzennego, a w studium przewidziane było co innego, a teraz podobno zmiany jakieś mają nastąpić, tak?

· p.Gregus – nie, usankcjonowanie tego, co jest w studium, bo w studium jest to strefa rolniczej przestrzeni produkcyjnej z przeznaczeniem pod mieszkalnictwo i usługi. A skoro jesteśmy na etapie zmiany studium, to usankcjonujemy i wyłączymy to z produkcji rolnej. Nie ma takiego obowiązku, ale zmienimy przeznaczenie już na usługi i mieszkalnictwo projektowane bądź istniejące. Scaliliśmy tą działkę w jedną, żeby to było już w jednej księdze wieczystej i skoro zmieniamy studium i chcemy je uchwalić w styczniu, bądź 
w lutym, jeżeli nas konserwator puści, to zrobimy z tego mieszkalnictwo i usługi na brązowo, a nie na żółto, jak to jest w rolniczej przestrzeni produkcyjnej. 
· Radny Bartosz Bluma – czy jakieś zainteresowanie tą działką już jakiś z deweloperów może wyrażał? 

· p.Gregus – trudno mi powiedzieć. Może coś na ten temat więcej wie burmistrz, bo „pilotuje” skoro nie ma mojego szefa i prosił, żeby te kroki poczynić i zrobić z tego jedną działkę, określić powierzchnię, lokalizację itd. To znaczy, sama uchwała o przystąpieniu do sporządzenia planu jest wywołana i ona jest dosyć stara, ale nie wiem, czy na tym etapie jest sens po prostu ładować pieniądze? Jest wywołana, nie ma odstąpienia od tej uchwały, ale tak chyba jest najrozsądniej. Najpierw musi być jakieś zainteresowanie, żeby wiedzieć, czy cokolwiek robić. Tu jeszcze na poprzedniej komisji sugerowano może, żeby podzielić tą działkę. Nie po to ją scalaliśmy, żeby teraz ją dzielić, a zapotrzebowanie na mieszkaniówkę – mamy dosyć przy samej ul. Człuchowskiej i Bytowskiej. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy są jeszcze jakieś pytania do pozostałych projektów uchwał? Nie widzę, więc proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu i na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu,

· projekt uchwały w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Ad.2.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w sprawach bieżących chciałbym zasygnalizować jedną rzecz. Otóż szperając ostatnio w internecie dopatrzyłem się pewnych informacji dotyczących zmniejszenia opłat za pobór śmieci w niektórych miejscowościach na terenie Polski. Nie wiem, czy akurat w naszym przypadku, w mieście, bo kiedyś zakładaliśmy sobie półroczną obserwację i wyczekiwanie na obsługę. I po pół roku mięliśmy podsumować i podejść do tematu, czy rzeczywiście jest to na tyle potrzebna, że można zejść 
z ceną. Natomiast, tak jak już powiedziałem, w kilku miastach Polski w tej chwili po pierwszym kwartale wyliczono i uznano, że można zejść z ceną. W związku z tym, czy nie byłoby zasadnym zapytanie, czy na obecną chwilę my, jako miasto Chojnice, jesteśmy w stanie cokolwiek tutaj zrobić? Co Państwo na to? Czy jest taka potrzeba, czy poczekamy jeszcze te 3 miesiące i wtedy po pół roku będziemy tutaj podsumowywać?
· Radna Maria Błoniarz-Górna – wydaje mi się, że należałoby jednak sprawdzić. Jako nasza komisja dać takie zapytanie do Wydziału Komunalnego, jak to wygląda w tej chwili? I mając już te informacje możemy ewentualnie pomyśleć o czymś dalszym, bo potem mamy październik, listopad, grudzień. Czyli jeszcze wrzesień jakby w to był zaliczony, bo się skończył. Wobec powyższego uważam, że nasza komisja powinna wystąpić do Wydziału Komunalnego, jak my wyglądamy z płatnościami, ile zostało, jak z tego planu i jak to wygląda? I wtedy by można było ewentualnie dyskutować nad tym. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to znaczy, ja w takim kontekście właśnie chciałem zasygnalizować, że rozpoznać, jak to po pierwszym kwartale wygląda. Wydział będzie miał czas przez okres kolejnych 2 – 3 miesięcy przygotować zestawienie tych wszystkich parametrów i wówczas pod koniec roku będzie już można się ewentualnie odnieść do pewnej kwestii, czy to rzeczywiście jest zasadność zmniejszenia stawek, czy też utrzymanie na obecnym poziomie?

· Radny Bartosz Bluma – ja też mam pytanie, czy właściwie, no można by to w formie wniosku nawet sformułować. Chodzi o problem, który się pojawia, mieszkańcy coraz częściej zgłaszają taką potrzebę, jeżeli chodzi o materiały, których normalnie nie można wrzucić do pojemników przydomowych, czy tych w okolicy bloków, żeby jak najszybciej chociażby jeden punkt selektywnej zbiórki tych odpadów niebezpiecznych, tych których nie można bezpośrednio nigdzie na terenie miasta na dzień dzisiejszy składować, trzeba je osobiście do Zakładu Zagospodarowania Odpadów od Nowego Dworu. Była informacja, że na początku września miało być wiadomo, czy taki punkt selektywnej zbiórki odpadów powstanie. Pytanie, co w tym kierunku się dzieje? Ewentualnie, jeżeli środki będą na to pozwalały, żeby ten punkt selektywnej zbiórki odpadów powstał. Więc chciałbym złożyć wniosek i prosiłbym wszystkich członków komisji o jego poparcie, o podjecie działań 
w celu utworzenia na terenie miasta punktu selektywnej zbiórki odpadów dla odpadów, których normalnie nie można wyrzucać do zwykłych pojemników przydomowych, czy też usytuowanych na osiedlach. 
· Radny Antoni Szlanga – poszerzyłbym ten wniosek. Ponieważ mamy miasto podzielone na 4 strefy odbioru odpadów, żeby po jednym w każdej strefie. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w związku z czym proponuję przegłosować ten wniosek, poszerzony o treść dodaną przez radnego Szlangę. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja Ochrony Środowiska wnosi o podjecie działań w celu utworzenia w każdej strefie odbioru odpadów, punktu selektywnej zbiórki odpadów, których nie można wyrzucać do zwykłych pojemników przydomowych, czy osiedlowych. 
/5 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejną kwestią jest to, że już kiedyś sygnalizowaliśmy o tym, ażeby pojemniki, które były kiedyś wyłożone, jako pojemniki do segregacji, czyli na plastiki, na szkło i na papier, tzw. dzwony, żeby one zafunkcjonowały jak najszybciej. Na spotkaniu merytorycznym z operatorami, na którym byliśmy, tzn. Przewodniczący Komisji Komunalnej i Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, właśnie taki temat się pojawił. W związku z czym burmistrz zdeklarował, że będzie robił wszystko, żeby w jak najszybszym terminie takowe pojemniki, czyli „dzwony” zostały zainstalowane na poszczególne śmietniki, żeby rzeczywiście, mimo, że niektórzy się opowiedzieli za nie segregacją, była możliwość segregowania tych przedmiotów, do których te pojemniki by zostały tutaj postawione. W związku z tym również stawiam wniosek o jak najszybsze przywrócenie pojemników na selektywne segregowanie odpadów. 
· Radny Bartosz Bluma – a kto to będzie wywozić?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to już jest w gestii burmistrza. Burmistrz zdeklarował się, że to będzie załatwione jak najszybciej, bo takowa dyskusja była. Chodzi o blokowiska. 

· Radny Bartosz Bluma – na innych osiedlach też stały te dzwony, tylko pytanie, bo wtedy miasto za to płaciło i tym razem też miasto będzie za to płaciło?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – operator, który w danej strefie obsługuje, to ten operator musi to wywozić.

· Radny Antoni Szlanga – żeby tą sprawę zamknąć, ja proponuję, żeby wniosek sformułować w ten sposób, aby dążyć do jak najszybszego przywrócenia pojemników do selektywnej zbiórki odpadów w rejonie osiedli wielomieszkaniowych, bo głównie tu jest problem. Natomiast sprawę płatności zostawmy burmistrzowi i Wydziałowi Gospodarki Komunalnej. Chcę przypomnieć o tym, że umowy na odbiór śmieci były niższe niż to zakładano pierwotnie. Tak, że sądzę, iż znajdą się środki na to, żeby ewentualnie, nawet, jeżeli trzeba będzie dodatkowo zapłacić, że będzie można zapłacić. Chodzi o to, że „wylaliśmy dziecko z kąpielą”, bo obojętnie, czy to były jakieś korzyści z tego, czy nie było korzyści, to jednak mając te przysłowiowe „dzwony” na osiedlu, część przynajmniej ludzi selektywni segregował te śmieci. W tej chwili nie segregują, bo, po pierwsze, to się nie opłaca, bo płaci się równo, po drugie, nie ma nawet gdzie tego wrzucić. Może nie ograniczajmy tego do osiedli, gdzie jest zabudowa wielomieszkaniowa, czy jednorodzinna. 
· Radny Bartosz Bluma – tam gdzie mieszkańcy zgłoszą takie zapotrzebowanie. 

· Radny Antoni Szlanga – tak, tam gdzie mieszkańcy zgłoszą takie zapotrzebowanie, to tam postawić te pojemniki. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w związku z czym poddaję pod głosowanie ten wniosek. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja Ochrony Środowiska wnosi o jak najszybsze przywrócenie pojemników (tzw. „dzwonów”) na selektywne segregowanie odpadów (plastik, papier, szkło) w miejscach, gdzie mieszkańcy zgłoszą takie zapotrzebowanie. 
/5 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeszcze pozostał wniosek o przygotowanie informacji na temat rozliczenia dotychczasowego przebiegu odbioru odpadów od mieszkańców wg nowych zasad. 
· Radny Antoni Szlanga – muszę Państwu powiedzieć, że rozmawiałem z Panem dyrektorem Rekowskim. Dyrektor Rekowski jest w stanie taką informację przedstawić za każdy miesiąc, łącznie z tym ile osób nie zapłaciło, jak wygląda spływ pieniędzy. Tak, że to jest robione na bieżąco. Są dwie dziewczyny, które rozliczają to i oni są w stanie przedstawić taką informację. Ja proponuję, żeby wniosek sformułować w ten sposób, że na najbliższe posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska, przedstawić rozliczenie z dotychczasowych kosztów odbioru odpadów komunalnych na terenie miasta. 
Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje o przedstawienie, na najbliższych posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Ochrony Środowiska, rozliczenia z dotychczasowych kosztów odbioru odpadów komunalnych na terenie miasta.
/5 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja jeszcze chciałbym zauważyć, że z chwilą wyeliminowania tych „dzwonów” ilość śmieci, która została w tej chwili zdeklarowana przez mieszkańców, czyli chodzi o pojemniki, być może jest na tyle niedostateczna, że cykliczne wywożenie w zasadzie, to które w tej chwili jest, ono nie wystarcza i ponieważ pojemniki są wypełnione po brzegi, czy ponad stan, gdzie śmieci się po prostu wysypują, a jak się nie wysypują same, to ptactwo również tam rozrzuca, ze względu na to, że jest już poza gabarytami i wówczas to wszystko wiatr rozwiewa. W związku z czym, uważam, że te „dzwony” są jak najbardziej i najszybciej wskazane do postawienia. 
Czy są jeszcze jakieś sprawy bieżące? Proszę radny Bluma. 

· Radny Bartosz Bluma – ja mówię o swoim osiedlu. Się cieszę – pojawiły się pojemniki na wszystkie typy odpadów, które były deklarowane przez mieszkańców i mieszkańcy od razu zaczęli pytać, gdzie wyrzucać popiół? Czy będą osobne pojemniki? W regulaminie była informacja, że może to być do „bio”, albo będziemy czekali na pojemniki metalowe. Pytanie, czy czekać? Czy będą pojemniki metalowe od popiołu, czy rzeczywiście wrzucać do tych „bio”? Na dzień dzisiejszy to się dopiero sezon zaczyna. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że Pan radny powinien z tym pytaniem udać się bezpośrednio do Wydziału Komunalnego, gdzie wytłumaczą, co i jak? Ale to, co jest w regulaminie, że w „bio” można kłaść.

· Radny Antoni Szlanga – bo to nie dotyczy wszystkich obszarów miasta. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w blokowiskach to nie występuje.

· Radny Bartosz Bluma – to dotyczy głównie tych domków jednorodzinnych. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jeszcze ktoś z Państwa ma jakieś sprawy bieżące? Nie wiedzę. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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