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OR.0012.7.9.2013

P r o t o k ó ł  Nr 9/13

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
21 października 2013r. w godz. od 800 do 840.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Kazimierz Drewek

3. p.Joanna Warczak

4. p.Bogdan Kuffel

5. p.Rafał Mielecki

6. p.Dariusz Szczepański

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:
1. p.Józef Skiba


- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych - 1 stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke, powitał zebranych członków Komisji i. zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 6 głosów „za”.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
Przewodniczący Andrzej Mielke – w zmianach budżetowych jest jedna sprawa dotycząca kultury, chodzi o dofinansowanie zakupu organów do Kościoła Gimnazjalnego w kwocie 250.000 zł.
· Radny Rafał Mielecki – Pan Przewodniczący mówi, że chodzi o Kościół Gimnazjalny, natomiast w uzasadnieniu do projektu uchwały jest zapis, że dotyczy to Parafii Ścięcia Św.Jana Chrzciciela. Czy znana jest cena ogólna tych organów?

· Przewodniczący Andrzej Mielke – cały koszt na pewno jest dużo większy, z tego, co wiem, to będą też środki unijne, a te 250.000 zł jest wkładem, który Kościół musi włożyć.

· Radny Kazimierz Drewek – skąd te 250.000 zł ma być wzięte? Dla mnie jest to trochę nie 
w porządku, bo zostało 50 metrów drogi do zrobienia Władysława Jagiełły i to nie zostanie wykonane, na wiosnę znów ta droga będzie do zrobienia i tutaj coś jest nie tak.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie radny, nie można tylko myśleć o ziemi, trzeba myśleć też 
o wzniosłych celach, jest to kwestia skończenia już w tym układzie rewitalizacji Kościoła Gimnazjalnego, organy mają być barokowe i będą z tego też pożytki dla miasta, również dla społeczności, ponieważ będą się tam odbywały koncerty bezpłatne dla mieszkańców miasta Chojnice, więc warto by było postawić kropkę nad „i” w momencie, kiedy jest cały Kościół zrobiony, byliśmy razem na otwarciu, w związku z tym uważam, ja rozumiem potrzebę, jeżeli jest to kwestia, że była zmniejszona oferta i są te pieniądze w tym momencie wolne, to jestem za tym, żeby takiego wsparcia Parafii udzielić.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – koledze najprawdopodobniej chodziło o to, że zostały pieniądze z dróg i powinny na inne drogi przejść, ale w tym przypadku jest też ważna sprawa, to, co mówi kolega Kuffel, że tam przepadną większe pieniądze w tym momencie, jeżeli teraz nie dołożymy tych 250.000 zł, to przepadnie chyba około 600.000 zł z Unii i myślę, że tutaj inwestycja jest tak samo ważna, jak inne i osobiście bym optował, żeby jednak przystać na tą kwotę.

· Radny Kazimierz Drewek – jeśli chodzi o ulicę Władysława Jagiełły, to ona cała nadaje się do remontu, ale odcinek od skrzyżowania z Mieszka do 14 Lutego, tam dokładnie zostało 50 metrów, dzisiaj pojechałem i zmierzyłem, ten odcinek wygląda gorzej niż szwajcarski ser. Rozmawiałem na ten temat z Burmistrzem, obiecał, że to zostanie zrobione, a w tej chwili to zostało tak zrobione, że dzisiaj zalewają już dywanik i to zostanie, a na wiosnę z tą sprawą bujamy się dalej. Chodzi konkretnie o 50 metrów drogi.
Komisja Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje zadanie inwestycyjne „Dotacja na zakup organów dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach” w kwocie 250.000 zł.
- 5 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej

· Radny Bogdan Kuffel – mamy tutaj projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej i żeby nie było, jak mówi, żeby wzmocnić projekt „Balturium”, żeby nie mówił kolega radny Kazimierz, że tylko szukamy pieniędzy, jest tutaj wsparcie, umowa partnerska między Gminą Miejską Chojnice a Muzeum, które w momencie tego partnerstwa potem w momencie, kiedy mamy jednego partnera więcej, jeżeli już postawimy to „Balturium”, to tam będą wyeksponowane zbiory etnograficzne, tu chodzi konkretnie o „Wnętrze chaty kaszubskiej”, a więc też szukamy elementów niezwiązanych z kosztami, ale tu chodzi o wzmocnienie związku w sensie partnerstwa.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia porozumień – umów partnerskich

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej 
w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bogdan Kuffel – zbliża się 1 listopada, czy Pan Przewodniczący ma jakąś informację odnośnie tych tabliczek, które miały się pojawić przed grobami Albina Makowskiego, to może mniej, bo to wynika z nagrobka, że tam jest Albin Makowski, ale chodzi też o Juliana Rydzkowskiego, czy coś Panu wiadomo?
Druga kwestia, przy ulicy Kościuszki w tej chwili ten taki budynek narożny przy wejściu tutaj 
w prawo idąc od Gdańskiej do Bazyliki jest docieplana ściana tego budynku i tam się odkrył fragment murów obronnych. Teraz pytanie, na ile one są autentyczne, czy to jakaś przybudówka, czy też tam można było to sprawdzić, bo ta kamienica, ten najstarszy dom na murach właśnie na tych murach obronnych jest posytuowany i teraz on się odkrył, bo tam teraz ocieplą i będzie taki prześwit i na ile to jest autentyczne, a jeżeli jest, to wtedy tylko zabezpieczyć w tym ciągu murów. To jest świeża sprawa, tam chyba docieplanie zaczęło się w ubiegłym tygodniu tego szczytu od strony Bazyliki, tam przechodziłem i patrzę, że wyłonił się fragment tego muru obronnego i pytanie, na ile jest on autentyczny. Tam do czasu tego ocieplania było to zakryte, była tam jakaś komórka byłych mieszkańców tego domu na murach, tam chyba węgiel trzymano, nie wiem, teraz to jest ocieplane żeby odgrzybić tą ścianę i pomieszczenia tamte przyziemia w tym budynku. Ten mur się odsłonił 
i pytanie, na ile on jest autentyczny?
· Przewodniczący Andrzej Mielke – my możemy się zwrócić do służby konserwatorskiej, niech sprawdzą i ocenią, taki wniosek możemy do Burmistrza skierować.
Komisja Kultury i Sportu prosi, aby Pani Konserwator Zabytków, pracująca w Urzędzie Miejskim sprawdziła, na ile odcinek muru między najstarszym budynkiem na murach a posesją obok jest elementem autentycznym murów obronnych.
- 6 głosów „za” (jednogłośnie).
· Przewodniczący Andrzej Mielke – jeżeli chodzi o nagrobek Juliana Rydzkowskiego, to ja po ostatnim posiedzeniu Komisji byłem u Burmistrza, sprawę zrelacjonowałem i Burmistrz stwierdził, że poruszy służby, jednak do dzisiaj nie otrzymałem odpowiedzi i pójdę dzisiaj jeszcze raz w tej sprawie, być może jest to w trakcie realizacji, może nie, ale dzisiaj dowiem się dokładnie.

· Radny Bogdan Kuffel – Pan Przewodniczący pamięta, zawsze mówiliśmy o tym cmentarzu francuskim, który wywołał kiedyś w swojej publikacji Pan Kazimierz Ostrowski i teraz w momencie, kiedy tam posytułował swój budynek, to wszystko mówię w kontekście 1 listopada, Pan Skiba i tam jest taka enklawa przy tej ścieżce idącej do Lasku Miejskiego odkryta i rzucam taki pomysł upamiętnienia, tak, jak to zrobiliśmy na Wzgórzu Ewangelickim, upamiętnienia jakąś tablicą, że w tym miejscu, że tam był ten cmentarz francuski związany z powrotem żołnierzy francuskich i polskich spod Moskwy w 1812 roku. Nie udało nam się w ubiegłym roku, kiedy była okrągła rocznica, to może teraz nam się uda, może w przyszłym roku, ale żeby to nie umknęło naszej uwadze.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – pamiętam, że wcześniej było takie zaznaczenie, żeby to upamiętnić i teraz moglibyśmy przypomnieć jakimś wnioskiem, że ten cmentarz francuski należy upamiętnić zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, choćby odpowiednim napisem, czy w jakiś inny sposób, to już jest do dyskusji Konserwatora Zabytków i Architekta Miejskiego, którzy tą sprawą powinni się zająć.

· Radny Bogdan Kuffel – tu nie chodzi o wielkie pieniądze, tylko o sam fakt, żeby ta informacja po prostu była.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o upamiętnienie tablicą cmentarza francuskiego przy Lasku Miejskim w Chojnicach.
- 6 głosów „za” (jednogłośnie).
Radny Bogdan Kuffel – na ostatnim posiedzeniu Komisji mówiłem na temat poszukania żołnierzy września 1939 roku, jestem w kontakcie z tymi siostrami poszukującymi grobu swojego dziadka, Pani deklarowała, że jest w stanie ściągnąć na swój koszt przez układy towarzyskie, przyjacielskie swojego kolegę, który ma specjalistyczną aparaturę i żeby ten teren tam, gdzie my sądzimy, że to jest, przeczesał. Ta aparatura jest bardzo droga, ale jeżeli ta Pani chce, to można to zrobić i wówczas podejmiemy decyzję, co dalej z tym robić. Muszę z tą Panią się skontaktować, bo jak wiemy, w pewnym momencie niektórych prac nie można wykonywać, gdybyśmy coś odkryli, to i tak byśmy mogli to robić wówczas, kiedy Sanepid nam na to pozwoli. Jeżeli Pani by podtrzymała swoją deklarację i przyjechała, ta działka jest zwymiarowana, wiemy, gdzie to ewentualnie może być 
i osoba tylko przejechałaby sprzętem, to mam nadzieję, że na taki czas bez ingerencji w ziemię, to chyba służby naszego Ratusza wyrażą zgodę, że z tą aparaturą ta osoba przejdzie, zobaczy, będzie miał wykres, który się wydrukuje i będziemy wiedzieli, czy szukać dalej, czy po prostu to, co mówiono wcześniej, kiedy budowano hotel „Olimp”, to tam to wszystko zostało przemieszane, więc wówczas jest to szukanie igły w stogu siana, ale takie trzeba podjąć ryzyko, bo uważam, że warto, pamięć tych ludzi jest tego warta i uważam, że to trzeba zrobić. Z tego, co mówił Pan Przewodniczący i z tego, co wiem od Pana Burmistrza, to jest kwestia, jeżeli ta Pani podtrzyma swoją decyzję, to dlaczego tego nie spróbować zobaczyć, bo to taka aparatura naprawdę już najwyższej klasy 
i jeżeli ten Pan by przyjechał, teren przeczesał tą aparaturą, to jestem jak najbardziej za tym, żeby to zrobić. Burmistrz powiedział, że nie ma żadnego problemu, żeby była zgoda odpowiedniej komórki, żeby tylko wejść, skoro nie ma ingerencji, to nie naruszymy struktury tej ziemi.
Radna Joanna Warczak – zwróciło się do mnie kilka stowarzyszeń z zapytaniem jak to jest możliwe, że od jakiegoś czasu trzeba płacić za godzinę pobytu w Domu Kultury. Chciałabym uzyskać informację, czy to jest jakiś plan godzinowy, ile się płaci za godzinę, bo są różne kwoty, ktoś powiedział, że za godzinę Pan Dyrektor wycenił 400 zł, innemu 300 zł i chciałabym się dowiedzieć, jak to faktycznie wygląda. Może być cennik, ale dlaczego stowarzyszenia muszą płacić, przecież chcą pokazać swój dorobek, zbliżają się święta, będą jasełka, każde stowarzyszenie chce zaprosić przyjaciół i musi za to płacić. Chciałabym wiedzieć z czego to wynika. Pozwoliłam sobie wejść na stronę internetową Domu Kultury i tam nie ma żadnej informacji, że się płaci za godzinę pobytu 
w Domu Kultury. Jedna z osób podczas rozmowy z panem Dyrektorem uzyskała odpowiedź, że to są pieniądze dla osób, które tam pracują i muszą mieć zapłacone. Ja to rozumiem, jeżeli to jest sobota, czy niedziela i te osoby faktycznie mają za to dodatkowo zapłacone, ale chciałabym wiedzieć, czy to jest prawda, że faktycznie mają za to zapłacone dodatkowo. To jest chyba ważne, powinniśmy o tym wiedzieć, stowarzyszenia robiąc jakąkolwiek imprezę kulturalną szukają sponsorów 
i teraz muszą jeszcze znaleźć dodatkowego sponsora, żeby zapłacić za salę i to też jest jakieś obciążenie dla stowarzyszenia, obawiam się, czy stowarzyszenia nie zrezygnują z pokazania swojego dorobku. Do tej pory sala była udostępniana bezpłatnie.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – to pytanie jest zasadne, skoro do tej pory było bezpłatnie, teraz są jakieś zmiany i my o tym nie wiemy.

· Radna Joanna Warczak – jeżeli jest jakaś odpłatność, to powinna być jakaś informacja. Stowarzyszenia piszą różne programy i mogą sobie wpisać koszt wynajmu sali, ale muszą o tym wiedzieć.
· Radny Bogdan Kuffel – z tego, co wiem, opłaty za wynajem sali to nie jest pomysł nowy, tak było też za dawnych czasów poprzedniej dyrekcji, można odstąpić od tego, ale kwestia wynajęcia sali, na przykład przyjeżdża jakiś teatr, wynajmuje sale i płaci. Proszę zrozumieć jedną rzecz, nie chcę polemizować, ale jest kwestia innego typu, jeżeli na przykład stowarzyszenie wystąpi na czasookres, kiedy jest emisja filmów, to bądźmy realni, udostępniając salę ChDK, od którego wymagamy teraz przy nowym kinie cyfrowym, żeby miał dochody, to te dochody traci, bo nie wyświetli filmu. Zgadzam się odnośnie soboty i niedzieli, jeżeli motywacja była tego typu, to też pytanie zasadne, natomiast przed południem, jeżeli w tym układzie ta sala jest pusta, to można to jakoś zoptymalizować, jeżeli to jest dla dobra społecznego, a wiemy, że stowarzyszenia żyją tylko ze składek swoich członków, a jak pozyskują granty, to są pieniądze znaczone i nie można tych pieniędzy na inne cele użyć, to zapytać się jak to jest, żeby czytelne były reguły, jak jest z wynajmem sali przez stowarzyszenia nasze chojnickie, a nie zewnętrzne.
Komisja Kultury i Sportu prosi o wyjaśnienie, czy udostępnianie sal w Chojnickim Domu Kultury chojnickim stowarzyszeniom jest na zasadzie odpłatności, jeżeli tak to od kiedy i na jakich warunkach.

- 6 głosów „za” (jednogłośnie).
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – chciałbym postawić wniosek w dziedzinie sportu, jednak nie jestem członkiem Komisji Kultury i Sportu i ten wniosek postawię też na Komisji Edukacji. Chodzi o boisko przy ulicy Rzepakowej, gdzie często bywam. Trenują tam dzieci 
z „Chojniczanki”, rozgrywają mecze młodzicy, juniorzy, również druga drużyna Chojniczanki tam mecze rozgrywa, przychodzą tam rodzice tych dzieci w czasie meczów, w czasie treningów, przychodzą dziadkowie, jest wielu ludzi starszych i proszę mi wierzyć, nie ma jednego miejsca, gdzie ci starsi ludzie mogliby sobie usiąść. Chodzi o to, aby w tej chwili postawić tak kilka, czy kilkanaście ławek, bo miejsca tam jest sporo, a docelowo można by zrobić jakąś małą trybunkę na 20, czy 30 miejsc, tak, jak na tych małych stadionach wszędzie takie rzeczy mają miejsce. Koszty tego nie byłyby wcale wielkie, a rzecz ta naprawdę jest tam potrzebna, bo naprawdę, niecenzuralne słowa od tych starszych ludzi tam padają. Chciałbym, Any taki wniosek przegłosować, przecież tam cały rok odbywają się mecze, treningi i takie różne imprezy.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – do mnie już też gdzieś pół roku temu takie sygnały docierały, rozmawiałem z Panem Blochem, z Panem Buławą i ta sprawa miała być rozwiązana. Może jak będzie konkretny wniosek, to sprawa się zaktualizuje.

· Radny Kazimierz Drewek – z tego, co wiem, to Chojniczanka zrobiła takie ławki do Pawłowa, gdzie rozgrywali mecze i chyba nie byłoby problemu, jak to są nasze miejskie ławki, żeby je przewieźć i postawić na boisku przy ulicy Rzepakowej.

· Radny Bogdan Kuffel – należy się tą sprawą zainteresować, uważam, że wniosek jest jak najbardziej zasadny, ale należy sprawdzić, jeżeli te ławki w Pawłowie są i one są nasze, to trzeba je tylko przewieźć, tylko kwestia transportu i problem rozwiązany.

Komisja Kultury i Sportu prosi o usytuowanie miejsc siedzących na boisku treningowym przy ulicy Rzepakowej.
- 6 głosów „za” (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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