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OR.0012.2.10.2013

P r o t o k ó ł  Nr 10/13

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu
22 października 2013r. w godz. od 800 do 830.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Bartosz Bluma

4. p.Dariusz Szczepański

5. p.Krzysztof Haliżak

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

2. p.Maria Błoniarz-Górna
- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta oraz przedstawicielkę mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mam już zaplanowane, wprawdzie decyzji jeszcze nie ma, ale z informacji wynika, że otrzymamy zwiększenie dotacji na dożywianie w kwocie 60.180 zł. Jest decyzja na 700 zł na zwiększenie środków na wynagrodzenia za sprawowanie opieki w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej, jest to jako zadanie zlecone. Na wypłatę stypendiów socjalnych otrzymujemy kolejną dotację w wysokości 126.473 zł. W związku z tym musieliśmy też zwiększyć udział własny gminy i na to przeznaczamy 2.110 zł, bo pewna kwota już w budżecie była.
Gmina udzielając dotacji na prowadzenie swojej biblioteki gminnej wylicza rzeczywiste koszty, jakie tam są i w związku z tym ta dotacja na bibliotekę będzie o 57 zł mniejsza, czyli my otrzymamy mniej dotacji z Gminy, tym samym zmniejsza się plan dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej.

Na poprzedniej sesji wprowadziliśmy dotację na zwrot akcyzy zawartej w oleju napędowym dla producentów i zawsze jest problem z naszym wnioskiem, inaczej po prostu Urząd Wojewódzki zaokrągla i w związku z tym o 1 zł należy tą dotację zmniejszyć.
Zwiększamy plan finansowy żłobka, a zmniejszamy plan Urzędu o kwotę 160 zł.

Przenosi się środki między działami w planie finansowym wydatków Urzędu w kwocie 2.110 zł zwiększając udział własny gminy przeznaczony na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów.

Zmniejsza się też udział własny na realizację inwestycji ulicy 14 Lutego, którą robimy jako schetynówkę o kwotę 250.000 zł, natomiast wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Dotacja na zakup organów dla Parafii Rzymskokatolickiej” w kwocie 250.000 zł.

Ponadto będzie jeszcze przesunięcie między działami ze Szkoły Podstawowej do świetlicy w planie finansowym Szkoły Podstawowej Nr 5,

Również otrzymaliśmy dotację na żłobek w kwocie 65.572 zł, jest to na utrzymanie żłobka, na bieżące wydatki.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy w latach poprzednich też była dotacja na żłobek?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, w ubiegłym roku było pierwszy raz, jednak kwota była wyższa, około 115.000 zł.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to tak, jak w tym roku pierwszy raz do przedszkoli. Oczywiście tam są pewne wymogi, że nie można wtedy kasować więcej jak 1 zł, ale to w przedszkolach, w żłobkach jest zupełnie inna sytuacja.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z ustawy o systemie oświaty to ja do końca nie wiem, czy ta dotacja jest na 5-godzinne przedszkole, bo zadaniem gminy jest 5-godzinne przedszkole, czy skoro oni to łączą z odpłatnością rodzica 1 zł, czyli rozumiem, że jest to na te pozostałe pięć godzin, ale nie wiem, jest to bardzo niejasne. Czytałam projekt zmiany ustawy oświatowej i tam jest inaczej, a ustawa o systemie oświaty ogłoszona też jest inna.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jakie mogą to być dla nas konsekwencje, taka nieprecyzyjność?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – może się potem okazać, że my niewłaściwie liczymy dotację dla niepublicznych przedszkoli, tym bardziej, że my nadal będziemy się posługiwali Człuchowem jako wskaźnik i kwoty wychodzą dosyć wysokie. Dotację, którą otrzymujemy, musimy oddać przedszkolom niepublicznym, a przedszkola niepubliczne i tak biorą na przykład więcej niż 1 zł za te dodatkowe godziny i nie wiem, czy to jest prawidłowe.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale oni nie mogą brać więcej niż 1 zł.

· Radny Bartosz Bluma – publiczne nie mogą, ale niepubliczne mogą wszystko.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dlatego dla mnie to jest po prostu brak logiki.

· Radny Bartosz Bluma – dzieci uczęszczają cały czas na zajęcia nauki pływania na chojnicki basen, gdzie na II półrocze jeszcze nie przekazywaliśmy żadnych środków na naukę pływania 
i pytanie, czy i kiedy ewentualnie te środki będą przekazane.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, czy będą, po prostu nie ma z czego.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

· Radny Krzysztof Haliżak – jest tutaj zapis „Modernizacja stadionu miejskiego” i w roku 2014 mamy przewidziane 250.000 zł, na co to miałoby być?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dokładnie nie pamiętam, to chyba było związane 
z tym systemem monitoringu kibica, który w tej chwili robiliśmy i z tym budynkiem, który przejęliśmy od Starostwa na Jeziornej.
· Radny Krzysztof Haliżak – mam jeszcze pytanie odnośnie tego nieszczęsnego Centrum Kultury, chodzi o to, gdyby się udało nam określić, bo tutaj czytam wydatki majątkowe „Budowa Chojnickiego Centrum Kultury” w latach 2010 – 2016 i mamy przewidziane 32.181.342 zł, natomiast wszystkie wydatki majątkowe to jest 37.683.097 zł na te lata akurat z tego punktu wydatki na programy. Chciałbym spytać, bo mówimy o kwocie 32 mln zł, a przy założeniu, że uda się pozyskać środki zewnętrzne, to jaki będzie udział miasta, budżetu miejskiego w tych 
32 mln zł?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – środków unijnych ma być 26.775.800 zł, natomiast udziału własnego 5.405.542 zł.

· Radny Krzysztof Haliżak – czy ktoś robił jakieś symulacje? Nie wiem, kogo pytać, czy ktoś robił jakieś symulacje na temat utrzymania tego obiektu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co wiem, to chyba Dyrektor Domu Kultury ustalał jakieś koszty.

· Radny Krzysztof Haliżak – czy możemy jako Komisja zwrócić się do Pana Dyrektora, żeby przedstawił te koszty? Chodzi mi o to, że my małymi kroczkami, ale brniemy w to, że później, gdyby się okazało, że jednak nas nie stać, bo przejrzymy na oczy, okaże się, że zobowiązania, które podjęliśmy, będą nas jakoś obligować do tego, żeby jednak kończyć to, co było zamierzone, a nie zadaliśmy sobie dotychczas pytania, czy będzie nas stać na utrzymanie tego obiektu 
i nie mamy żadnej wiedzy na ten temat. Tak samo, jak Pan Burmistrz rzucił hasło likwidujemy spółkę, ale nie przedstawił żadnych twardych danych, żadnych symulacji, żadnych informacji na temat tego, co się wiąże z tymi przekształceniami, tak tutaj decydujemy się na poważną inwestycję, ale nie wiemy jak to będzie skutkowało dla budżetu i czy na przykład nie będziemy musieli, na pewno będziemy musieli ograniczać pewne wydatki w innych sferach i jaka to będzie skala. Dlatego miałbym taki wniosek, żeby ewentualnie, nie wiem, czy na sesję, czy na kolejną Komisję pojawiła się jakaś taka symulacja, ile będzie nas kosztowało utrzymanie tego obiektu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja proponuję, żeby na kolejne posiedzenie naszej Komisji poprosić Dyrektora Domu Kultury w tym temacie. Przygotujemy stosowne zapytanie do Burmistrza, aby zwrócił się do Dyrektora ChDK, żeby się przygotował w tym temacie, jakie będą koszty przewidywane.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze prosiłbym o informację na temat bieżącego utrzymania obecnego obiektu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – obecnego to jest sprawa bardzo prosta, wyszukanie 
z budżetu, podzielenie przez 12 i mamy miesięczne koszty utrzymania, czyli to jest bardzo proste. Jedynie może przygotować w rozbiciu na czynnik ludzki, koszty materialne, rodzajowe i tak dalej.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy prosi o zwrócenie się do Dyrektora Chojnickiego Domu Kultury o przygotowanie symulacji kosztów utrzymania planowanego obiektu Balturium. Komisja prosi również o zestawienie bieżących kosztów utrzymania ChDK.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia porozumień – umów partnerskich

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

· Radny Krzysztof Haliżak – patrząc na mapkę tego planu wydaje mi się, że został ten obszar trochę okrojony, ale może mi się tylko wydaje, po Komisji podejdę do Wydziału.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – oczywiście można to skonfrontować, na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej informacja Wydziału GP była taka, że po prostu są to plany, które już wcześniej były przez nas uchwalone, nic nie zmienione, tylko linie przerywane musiały zostać zastąpione ciągłymi, bo taki był wniosek w trybie nadzorczym Wojewody.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeżeli jest rzeczywiście tak, że kreski przerywane zastąpiono ciągłymi, jeśli chodzi o te uwagi, z powodu których zdjęliśmy projekty uchwał z sesji, mianowicie w tych obszarach, gdzie są przewidziane usługi, pozostawiono na przykład zakaz reklamowania się, to też nie jest dobrze, bo tłumaczenie, że te projekty uchwał są opiniowane przez 30 podmiotów, to jest też raczej słaba argumentacja, żeby nie powtarzać tego. Myślę, że jeżeli chcemy na przykład doprowadzić do tego, że w uchwale piszemy, że jest zakaz ustawiania wolnostojących reklam, a widzimy, że w przestrzeni miejskiej praktycznie codziennie rosną nowe, pojawiają się nowe, to pytanie, czy jest sens uchwalać coś takiego, co jest martwe.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej 
w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Radny Bartosz Bluma – mieszkańcy zwracali się do mnie z prośbą o informację o tym, gdzie wrzucać popiół. Okazuje się, że w uchwale dotyczącej porządku na terenie gminy nie przewidzieliśmy tego, gdzie on ma być składowany. Mieszkańcy z miasta nie mogą go na przykład samodzielnie zawozić do ZZO, bo ZZO go nie przyjmie. Nie mamy pojemników specjalnych do popiołu, więc jedynym wyjściem na dzień dzisiejszy jest wrzucanie tego do odpadów zmieszanych, przy czy jest to odpad biodegradowany, ciężar tego powoduje, że łatwo byłoby uzyskać wskaźniki. Gmina dobry pomysł realizuje, bo zakupi metalowe pojemniki do popiołu, natomiast oni zmieniając, z tego, co pamiętam, uchwałę dotyczącą właśnie porządku na terenie gminy umożliwiają nawet dostarczanie przez mieszkańców samodzielnie do ZZO bezpośrednio popiołu, tak, żeby po prostu nie mieszać go z innymi odpadami, bo powiedzmy sobie szczerze, te maszyny do sortowania też raczej po tym popiele dobrze nie będą pracowały. Więc może tutaj wniosek może bardziej na Komisję Komunalną, której nie jestem członkiem, żeby podjąć działania zmierzające do zmiany tego naszego regulaminu w sprawie utrzymania porządku na terenie gminy, żeby umożliwić mieszkańcom nawet samodzielne dostarczanie tego popiołu bezpośrednio do ZZO.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – faktycznie Gmina zaczyna o tym myśleć, bo nie jest jeszcze też problem rozwiązany, natomiast tak szczerze mówiąc, to ZZO dopiero ten problem wywoła, kiedy na maszyny dostanie się popiół i będzie problem, będą się niszczyć. Tak naprawdę z naszej uchwały wynika, że popiół do pojemników z odpadami zmieszanymi i tak póki co jest, ale prawdopodobnie będzie trzeba się tematem zająć. Ja jestem członkiem Komisji Komunalnej i na pewno ten temat poruszę.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji
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     Marian Rogenbuk

