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OR.0002.10.2013

P R O T O K Ó Ł  nr XXXVII/2013

z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu

28 października 2013r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, 

Stary Rynek 1, w godzinach od 1000 do 1205.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Leszek Pepliński
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Tomasz Kamiński


- Dyrektor Wydziału PRiWZ
7. Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

8. Lucyna Perlicka


- Prezes Zarządu ZZO Sp. z o.o. Nowy Dwór

9. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
10. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XXXVII sesji (biuletyn nr 37/13) został radnym doręczony w dniu 18 października 2013r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media.

Otwieram XXXVII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 20 radnych, czyli Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Chciałbym Państwa radnych poprosić, otrzymaliście Państwo pewne materiały, pierwsze jest to autopoprawka do projektu uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. 
z o.o. w Chojnicach i żeby sprawa byłą jasna, to jest to tylko zmiana zapisów, natomiast uchwała jest w takiej samej treści, jak została podjęta na poprzedniej sesji.
Ponadto wprowadzam trzy dodatkowe projektu uchwał, które wprowadzamy po punkcie 20:

· Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Chojnice;

· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej;

· Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice.

Również przed sesją otrzymali Państwo autopoprawkę do zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2013 oraz autopoprawkę do wieloletniej prognozy finansowej.

Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś wnioski do porządku obrad? Nie ma żadnych. Dziękuję bardzo.

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXXVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXVI sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej.

12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia porozumień – umów partnerskich.

13. Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach.

14. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach.

16. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach.

17. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach.
18. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Chojnice.

19. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej.

20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice.
21. Głosowanie wniosków.

22. Interpelacje i zapytania radnych.

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

24. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

25. Zakończenie XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Poprosiłbym teraz Państwa radnych o powstanie, chciałbym, abyśmy minutą ciszy uczcili pamięć pierwszego Premiera naszej nowej Polski Pana Tadeusza Mazowieckiego.
Dziękuję bardzo.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXXVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXXVI sesji był Pan Antoni Szlanga, proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem XXXVI sesji Rady Miejskiej zapoznałem się i uważam, że odzwierciedla on przebieg sesji, wszystkie problemy, które na niej zostały poruszone i proponuję przyjęcie go bez odczytania. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytania, uwagi do protokołu XXXVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXXVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXXVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3 

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXXVII sesji poprosiłbym Pana Marka Szmaglinskiego. Czy Pan Marek Szmaglinski wyraża zgodę?
· Radny Marek Szmaglinski – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do komisji Wnioskowej proponuję Pana Józefa Skibę. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?

· Radny Józef Skiba – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Również proponuję Pana Dariusza Szczepańskiego. Czy Pan Dariusz Szczepański wyraża zgodę?

· Radny Dariusz Szczepański – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Marka Szmaglinskiego?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Marka Szmaglinskiego.
Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Józefa Skibę i Pana Dariusza Szczepańskiego
Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Józefa Skibę i radnego Dariusza Szczepańskiego.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie pisma, które przychodziły do Biura Rady, zostały Państwu na bieżąco przekazywane.
Chciałbym odczytać pismo Wojewody Pomorskiego dotyczące oświadczeń majątkowych Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej – pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Chciałbym również poinformować, że wszystkie oświadczenia majątkowe Państwa radnych zostały też sprawdzone i Urząd Skarbowy nie wniósł żadnych uwag.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Trwają prace nad prowizorium budżetowym, które powinno być i musi być przedłożone Radzie Miejskiej do 15 listopada, zbieramy informacje z Urzędu Wojewódzkiego, Ministerstwa Finansów i innych instytucji o wysokości subwencji i dotacji, głównie pracujemy w tej chwili nad określeniem dochodów budżetowych i kreowaniem wydatków. Do 15 listopada oczywiście zdążymy, natomiast nowy budżet będzie się opierał o wskaźniki tegorocznego budżetu, to znaczy nie inicjowałem podwyższania podatków i Wysoka Rada to akceptuje, czyli żaden podatek lokalny w Chojnicach nie ulegnie zwiększeniu, ani od środków transportowych, ani od nieruchomości, ani od nieruchomości pod działalność gospodarczą, nie wzrosną też żadne opłaty z tytułu dzierżaw, stref parkingowych płatnych, wieczystego użytkowania. Również skonsultowałem wysokości opłat w spółkach komunalnych miasta Chojnice i bardzo wyraźnie i głośno chciałbym zaznaczyć i proszę media, żeby zechciały to przekazać, że nie będziemy też w roku 2014 podnosić czynszów w ZGM-ie, czynszów 
w ChTBS-ie, biletów autobusowych w MZK, te wszystkie opłaty zostaną na poziomie roku 2013. To jest ważna informacja kreująca standard korzystania z różnych usług przez mieszkańców naszego miasta.
Jeżeli chodzi o sytuację budżetu Chojnic, to chciałbym zakomunikować Wysokiej Radzie, że 
w roku 2013 miasto Chojnice nie zwiększyło swojego zadłużenia, a nawet zadłużenie minimalnie spadło o 75.000 zł, wynosi ono w tej chwili 54.012.000 zł, to jest 45,2% do dochodów budżetowych. Oczywiście nie udało nam się obniżyć tego wskaźnika na skutek niezrealizowania sprzedaży nieruchomości, ale to, że zadłużenie nie zwiększyło się, a jednak szereg różnych inwestycji wykonaliśmy, pragnę przypomnieć ulica Parkowa, dokończenie parku 1000-lecia, Szkoła Podstawowa Nr 5, targowisko, schetynówka, współfinansowanie zakupu projektora cyfrowego, system identyfikacji kibiców na „Chojniczance”, modernizacja „Kolejarza”, to są wymierne inwestycje, które wykonaliśmy w tym roku, nasz udział w budowie ronda biszkoptowego i przebudowy Zielonej, te inwestycje są wykonane, zadłużenie się miasta nie zwiększyło, czyli pewien cel osiągnęliśmy.
Jeżeli chodzi o dochody z majątku, to oczywiście będę przekazywał Wysokiej Radzie informacje 
i też ta sytuacja nie jest zła, ponieważ ostatnio sprzedaliśmy szereg różnych nieruchomości w mieście, a jeżeli chodzi o mieszkania komunalne, to 104 chojnickie rodziny w tej chwili są w procedurze, czyli gdyby nie pewne przeszkody formalne, prawne, własnościowe i inne, to w tym roku sprzedalibyśmy 104 mieszkania realizując dochód na poziomie około 6-7 milionów złotych, ale ze względu na różne przeciwieństwa i przeciwności, o których już mówiłem na sesji Rady Miejskiej, sprzedamy tylko kilkanaście mieszkań, a ten większy pakiet będzie sprzedawany w przyszłym roku.
Drugi temat to jest MOF, Miejski Obszar Funkcjonalny już w tej chwili wkracza w decydującą fazę konsultacji i opiniowania. Pragnę Wysokiej Radzie zakomunikować, że ranking najważniejszych inwestycji MOF-u otwiera Balturium, odbyło się głosowanie merytorycznych pracowników urzędów z samorządów, które tworzą MOF i urzędnicy zadecydowali, że Balturium jest najważniejszą inwestycją, najlepiej punktowaną przez nich. W tej chwili przed nami punktowanie przez Burmistrzów i Wójtów w tym tygodniu, a w przyszłym tygodniu negocjacje z Zarządem Województwa Pomorskiego. Również wyjaśniłem problem obwodnicy w konsultacji z Wójtem Gminy Chojnice, bo to jest nasz kluczowy partner jeżeli chodzi o obwodnicę zachodnią, uzgodniliśmy, że będziemy rekomendować dużą obwodnicę zachodnią do budowy, ale jeżeli ta duża nie będzie miała finansowania, to nie będziemy używać określenia „mała obwodnica”, czy „obwodnica”, tylko do projektu, który Wysokiej Radzie opisywałem na poprzedniej sesji, będziemy używać określenia „zmiana przebiegu drogi 212”, bo tak dokładnie by było. Jeżeli dzisiejsza Bytowska przebiegałaby od Leśnej w prawo, potem łączyłaby się z Człuchowską i 14 Lutego, to to nie jest obwodnica, można używać określenia bajpas, ono jest niezrozumiałe dla mieszkańców, to jest zmiana przebiegu. Szosa Bytowska dzisiejsza od ulicy Leśnej w dół, czyli do ulicy Batorego byłaby drogą miejską, a nie drogą 212 i na tym zasadza się cały pomysł, cały problem. W tym tygodniu spotykam się z Panem Starostą Aleksandrem Gappą, z Panem Burmistrzem Ryszardem Szybajło, chcielibyśmy przedstawić taki pakiet, który nas nie różni z jednej strony, a z drugiej strony jak największe środki pozwala pozyskać dla MOF-u, czyli dwumiasta Chojnice-Człuchów.
Trzeci temat, jak Państwo wiecie 4 listopada będziemy gościć Panią Minister Bieńkowską, Państwo radni są zaproszeni do udziału w tym spotkaniu, myślę, że warto w nim wziąć udział, ponieważ oprócz aspektu promocji inwestycji wykonanych przez miasto, powiat i gminę będziemy rozmawiać o przyszłości. Będzie obecny Pan Marszałek Mieczysław Struk, będzie obecny Pan Poseł Marek Biernacki, będzie obecny Pan Wiceminister Paweł Orłowski i Pani Minister Jolanta Bieńkowska. Dlatego mamy tych ludzi, którzy będą kreować sposób pozyskiwania i wydatkowania środków unijnych w najbliższych latach.
Oprócz tego Marszałek Województwa zaprosił miasto Chojnice, projektantów i wykonawców Parku 1000-lecia na specjalne spotkanie promocyjne, jesteśmy laureatem ogólnopolskiego konkursu „Modernizacja Roku”, stąd taka forma promocji w Gdańsku, ale dodatkowo Marszałek realizuje konkurs na najlepszą przestrzeń publiczną w województwie i tutaj być może również otrzymamy nagrodę związaną z Parkiem 1000-lecia.

Kolejny problem, 15 listopada dojdzie do otwarcia Bramy Pomorza, czyli galerii w miejscowości Pawłówko. Słuchając różnych postulatów i analizując problem wpływu tej galerii na miasto Chojnice zaproponowałem już publicznie, a w tej chwili będę docierał indywidualnie do kupców i właścicieli powierzchni użytkowej w strefie „A” Chojnic o intensyfikację promocji naszego miasta 
w wymiarze śródmieścia, Parku 1000-lecia, kina cyfrowego po to, aby chojniccy kupcy mogli też marketingowo konkurować z Bramą Pomorza. Tutaj podkreślam, że chodzi o konkurowanie na dobrych warunkach, to znaczy nie ma to być konflikt z Gminą, ani konflikt z Panem Wójtem Gminy Chojnice, ma to być przedstawienie oferty Chojnic, centrum Chojnic w sposób jak najlepszy, czyli nie tylko w mediach prasowych i elektronicznych, ale również powinniśmy wykorzystać przestrzeń na to, żeby pokazać wjeżdżającym do Chojnic, czy przejeżdżającym przez Chojnice śródmieście, Park, tak, żeby chcieli tutaj również do nas zawitać. Nie podejmę rozmowy na temat zmiany organizacji ruchu w centrum miasta, bo to nie jest problem. Oczywiście jeżeli ktoś podnosi taką oto sytuację, że przy galerii Brama Pomorza parkingi są bezpłatne a w centrum miasta są płatne, to jednak musi zwrócić uwagę, że parking przy Bramie Pomorza obsługuje tylko Bramę Pomorza, parkingi 
w centrum miasta obsługują wiele innych instytucji, a nie tylko sklepy i usługodawców, którzy tutaj funkcjonują. Są pewne rzeczy, których nie można po prostu porównywać. W tych rozmowach chciałbym również zadeklarować wkład finansowy miasta w tą promocję, bo z jednej strony chciałbym poprosić o współfinansowanie takiej promocji nie tylko prowadzących działalność tutaj w centrum miasta, ale też tych, którzy wydzierżawiają powierzchnie, bo to oni są beneficjentami często pracy zupełnie innych osób, nie mam tutaj nic złego na myśli, tylko trzeba się zjednoczyć, żeby ta promocja miała swój skuteczny, dobry wymiar. Mamy się czym promować, ponieważ i Rynek, 
i Park są nagrodzone w konkursach ogólnopolskich, a Państwo dokładnie wiecie, że są to obiekty chętnie odwiedzane przez osoby, które tutaj są i często dziwią się będąc przypadkowo w centrum, o, coś takiego jest, a my nie zachęcamy do tego, żeby to zobaczyć chociażby na rogatkach miasta. Tak więc trzeba spojrzeć na tak zwane witacze, czy one nie powinny być zupełnie inne, o większej powierzchni, czy nie powinny mieć waloru wizualnego innego niż tylko jakiś napis, który niewiele mówi. Trzeba pokazać te obiekty, wtedy jestem przekonany, że będzie zupełnie łatwiej.
Nie robię tego, jak ktoś powiedział, za pięć dwunasta, tylko sam to zainicjowałem, bo taka inicjatywa nie wpłynęła do miasta Chojnice i sam proponuję, żeby to rozsupłać. Poza tym myślę, że takie spotkania z kupcami chojnickimi i właścicielami nieruchomości w centrum miasta też doprowadzą do weryfikacji szeregu różnych nieprawdziwych informacji o Bramie Pomorza w kontekście zwolnień podatkowych i innych, nie ma żadnych zwolnień podatkowych dla inwestorów Bramy Pomorza, to może dziwne, że to mówi Burmistrz Chojnic, ale mówię to za pośrednictwem mediów do chojnickich kupców, nie tą drogą trzeba iść, bo to jest droga nieprawdziwa, nie ma żadnych zwolnień, pozwolenie na użytkowanie dla galerii będzie w tym roku, a podatek od nieruchomości Gmina Chojnice otrzyma już w przyszłym roku. Inne podatki to są podatki, które każdy pracodawca płaci, czyli PIT i CIT w zależności od liczby zatrudnionych osób, wysokości wynagrodzenia i od tego, czy ma zysk, czy tego zysku nie ma.
Ostatni temat, który chciałbym poruszyć, to program „Jezuici bez Jezuitów”. Ja podawałem dwa różne warianty, pierwszy związany ze współfinansowaniem, czy dotowaniem i tu jest złe słowo użyte „budowy organów”, powinno być używane słowo „rekonstrukcja”, bo jak Państwo zobaczą ten instrument, to nie jest to budowa czegoś nowego, tylko to jest rekonstrukcja zabytkowych organów. Ale wsłuchując się w skalę całego problemu podjęliśmy jeszcze raz analizę całego projektu „Jezuici bez Jezuitów” i proszę, żebyśmy zauważyli szerszy kontekst, to nie są tylko organy, to jest duży projekt za ponad 5.000.000 zł, który dźwignął, moim zdaniem, może nie ze zgliszcz, ale jak wyglądał Kościół Gimnazjalny, to dokładnie pamiętamy, to był zabytek skażony ręką człowieka bez uzgodnień z Konserwatorem, to jest zabytek całkowicie uratowany wewnątrz i zewnątrz. To jest wreszcie obiekt, który można nazywać i trzeba nazywać Kościołem, bo to jest miejsce kultu, ale z drugiej strony są tam powierzchnie, z których możemy korzystać w sposób społeczny i kulturalny tyle, ile chcemy, mam tutaj na myśli poddasze Kościoła z piękną salą wystawową i mam na myśli podziemia Kościoła, najlepszy przykład seminarium z Minister Bieńkowską będziemy realizować w podziemiach. To niefrasobliwe słowo „budowa” a nie „rekonstrukcja” być może spowodowało zawężenie kontekstu. W tym rozwiązaniu budżetowym, które proponujemy, a związane jest z dotacją w wysokości 250.000 zł, to chcemy finansować jednak nie rekonstrukcję, nie budowę tych organów, tylko prace konserwatorskie, prace związane z obiektem w pierwszym, drugim, czy trzecim etapie, bo te etapy jeszcze nie są pokończone. Jest pierwszy etap prawie zakończony, drugi etap to są organy i trzeci etap, najważniejszy i o tym też proszę, żeby pomyśleć, to jest 2,5 mln zł, to jest decyzja Marszałka Województwa Pomorskiego na ratowanie w tej chwili już, bo będziemy wygradzać płotkami starą plebanię i średniowieczną basztę, są to XIV-wieczne obiekty na zabytkowych murach i one mają mieć funkcję społeczną, nie religijną. Oczywiście nie ma tutaj badania preferencji, badania rynku i tak dalej, tylko jest propozycja wskazania baszty dla Bractwa Rycerskiego Herbu „TUR”, natomiast plebania miałaby pełnić funkcję świetlicy socjoterapeutycznej z takimi elementami edukacji kulturalnej, edukacji z malarstwem, jest to projekt, który trzeba jeszcze napisać, żeby pozyskać środki zewnętrzne.
Chciałbym w sposób szczególny również przypomnieć, że nie jest to żaden precedens, bo to precedens właśnie my wywołaliśmy 6-7 lat temu, kiedy miasto było beneficjentem restauracji Bazyliki Mniejszej, to był pierwszy taki projekt w województwie pomorskim, gdzie nie Kościół, tylko miasto powiedziało, że to jest zabytek, razem z Kościołem będziemy go ratować. Udało nam się go uratować, pozyskaliśmy przeszło 5 mln zł, dzięki czemu nie tylko odbudowaliśmy Kościół, ale 
i Plac Kościelny, ulicę Gimnazjalną i całe tereny dookoła. To wszystko ma szerszy kontekst, to nie tylko są mury Kościoła, ale to jest odwodnienie, to są chodniki i oświetlenie. Potem również współfinansowaliśmy pierwszy etap „Jezuici bez Jezuitów”, mówię tutaj o Kościele Gimnazjalnym, wtedy też, już nie byliśmy beneficjentem, tylko partnerem Parafii i wyszliśmy z założenia, że jest to zabytek. No więc w konsekwencji ratowania zabytków jest ten trzeci etap i czekają 2,5 mln zł, ale trzeba skończyć ten drugi i to jest problem, który przedstawiamy w sposób bardzo szczery. Prosiłbym, żeby, bo pewnie nieprzekonanych już nie przekonam, mówię tutaj o tych, którzy kontestują tą sytuację publicznie, ale jeżeli popatrzymy na to, co się wydarzyło od początku do końca, czyli Kościół Farny, Kościół Gimnazjalny, teraz te organy, potem jeszcze dwa obiekty, to zobaczymy, że to jest program, który udało nam się zrealizować.
Chciałbym również przypomnieć, że miasto Chojnice przekazuje środki na rewitalizację innych obiektów, które są często obiektami prywatnymi. Tak się zdarzyło akurat, że te dwa zabytki to są Kościoły, ale mogło się zdarzyć inaczej, jest tak. Tutaj chciałbym również podnieść i bardzo głośno powiedzieć o zasługach Księdza Dziekana Jacka Dawidowskiego, dzisiaj spłaszczanie tego tematu do organów, a nie cofanie się do ostatnich 15 lat, kiedy Ksiądz Dziekan jest tutaj Proboszczem, to aż by się chciało, żeby pokazać, jak to wszystko wyglądało 15 lat temu, jak wygląda dzisiaj i wtedy może nawet ci najwięksi krytycy doceniliby jego zasługi. Ja tutaj nie chcę mówić o sobie, tylko mówię o Księdzu Proboszczu, który te sprawy z nami prowadził i ta współpraca zawsze układała, układa się i będzie się układać bardzo dobrze. Ani Burmistrz Chojnic, ani Rada Miejska nie oczekuje niczego w zamian, poza udostępnieniem powierzchni tym ludziom, którzy chcą być aktywni, 
a swoje formy aktywności tam realizuje nie tylko Urząd spotykając się z Panią Minister, ale realizują też ludzie, którzy mają wiele talentów i chcą się spełnić. Dajmy im tą szansę, tym bardziej, że za kilkanaście, czy za kilka miesięcy pozostaniemy bez Domu Kultury i będziemy szukali tych powierzchni, w których będziemy mogli realizować chojnicką kulturę. Dlatego proszę Państwa 
o wzięcie pod uwagę tych aspektów, o których tutaj bardzo wyraźnie powiedziałem, chociażby też w kontekście tych informacji budżetowych, bo jeżeli ktoś krytykuje, że Chojnice mają słaby budżet, że jesteśmy miastem, które już nic nie stać. Właśnie przeczę temu, bo wykonaliśmy szereg różnych inwestycji i jesteśmy jeszcze w tak dobrej kondycji, że możemy nie podnosić podatków, nie podnosić opłat, nie narzucać większych ciężarów dla mieszkańców Chojnic. Ktoś spuentuje rok wyborczy, wiadomo. Nie, bo nie podnosiliśmy podatków w ostatnich latach również, dlatego te wszystkie aspekty, elementy trzeba wziąć pod uwagę. Te zabytki zostaną z nami i po nas, warto je ratować dla nas i dla przyszłych pokoleń. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXVI sesji Rady Miejskiej mają Państwo w biuletynie, można się zapoznać.

Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym. Na początek Komisja Rewizyjna, Pan Edward Gabryś proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się raz 
w dniu 21 października. W pierwszej części Komisja uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Rady Samorządów Osiedlowych i po zakończeniu tego posiedzenia członkowie Komisji Rewizyjnej spotkali się celem powołania zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji inwestycji zaplanowanych na 2013 rok i Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić ta kontrolę w pełnym składzie, czyli Edward Gabryś, Antoni Szlanga, Andrzej Mielke, Renata Dąbrowska, Krzysztof Haliżak, Stanisław Kowalik, Leszek Pepliński i Rafał Mielecki. Termin przeprowadzenia tej kontroli ustalono w dniach 28-31 października. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Komunalna i Rada Samorządów Osiedlowych, proszę pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. W dniu 21 października odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej oraz Rady Samorządów Osiedlowych, na którym z jednej strony zapoznano się z materiałem sesyjnym, gdzie praktycznie informacja poszerzona dotyczyła tego, o czym mówił Burmistrz, czyli tego udziału miasta, czy partycypacji miasta w kolejnym etapie rewitalizacji, czy też programu „Jezuici bez Jezuitów”, a także poruszono szereg innych problemów. Po pierwsze Komisje połączone zaopiniowały propozycje Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami w zakresie dalszych poczynań dotyczących umów dzierżawy na targowisku przy ulicy Młodzieżowej. Ja chcę przypomnieć, że jest to pokłosie odrzucenia przez Radę Miejską skargi na Burmistrza, gdzie handlujący na tym targowisku wyrażali niezadowolenie z tego, że mają wysokie czynsze, przypominam czynsze osiągnięte w wyniku przetargów, rozwiązanie jest jedno, te osoby, które nie chcą dalej handlować i płacić wysokiego czynszu mogą złożyć trzymiesięczne wypowiedzenie dzierżawy, natomiast przetarg musi być nieograniczony i zgodnie 
z opinią prawną, którą Wydział przedstawił, Komisje zaakceptowały taki tryb dalszych działań zwracając uwagę na szybką informację dla zainteresowanych, aby ewentualne wypowiedzenia dotychczasowych umów dzierżawy mogły być złożone jeszcze do końca października bieżącego roku. Ja wiem, tego samego dnia, czyli 21 października poszła odpowiedź do zainteresowanych i te wypowiedzenia już spływają.
Komisje także ustosunkowały się w głosowaniu do wniosku Pana Wiceprzewodniczącego Józefa Skiby dotyczącego miejsc siedzących na boisku „Modrak” prosząc, czy wnioskując o ewentualne uwzględnienie nakładów na ten cel w budżecie na rok 2014.
Radna Dąbrowska zadała też cały szereg pytań dotyczących funkcjonowania Chojnickiego Domu Kultury w zakresie kina cyfrowego, które od niedawna funkcjonuje. Ja nie będę wymieniał tutaj tych pytań, które radna zadała, one są bardzo istotne, chcę powiedzieć, że przed sesją padła propozycja, aby 7 listopada odbyło się spotkanie z Panem Dyrektorem Chojnickiego Domu Kultury i Panią menadżer, z udziałem wszystkich radnych i zainteresowanych, gdzie te wątpliwości, które pojawiły się tutaj, te wątpliwości dotyczą rozreklamowania kina, dotyczą repertuaru, dotyczą terminów grania i tak dalej, żeby one zostały wyjaśnione i ewentualnie zostały przedstawione uwarunkowania, które stanowią przesłankę do takiego, a nie innego działania, ewentualnie z propozycją wprowadzenia zmian.
Ponadto na posiedzeniu wypowiedział się Pan radny Edward Gabryś, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, ustosunkowując się do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej sposobu finansowania i dysponowania środkami przez Samorządy Mieszkańców. Jest to bardzo istotny problem, bowiem w jakiś sposób utrudnia on działanie Samorządom Mieszkańców, porównanie wprost funduszy, którymi dysponuje Samorząd Mieszkańców z funduszami sołeckimi jest, naszym zdaniem nieuprawnione, w związku z tym zapadła taka decyzja oto, że Przewodniczący Samorządów Mieszkańców wspólnie wystąpią do Regionalnej Izby Obrachunkowej o wykładnię, a nawet, jeżeli zajdzie taka potrzeba, to do Ministerstwa Finansów, jak należy tymi środkami dysponować, na co je można wydawać.

Komisje też uzyskały informacje na temat sprzedaży działek po obniżonej cenie. Przypominam, że zgodnie z wnioskiem wcześniejszym Klubu Radnych „Program 2014” i sugestiami, które wielokrotnie padały na posiedzeniach Komisji Komunalnej, Pan Burmistrz ogłaszając kolejny przetarg na działki zdecydował się na obniżenie ceny i to w niektórych rejonach ta cena obniżona została o 40, czy 50%, natomiast atrakcyjne działki przy ulicy Wrzosowej o 20%. Interesowało nas, jaki to miało skutek. Otóż okazuje się, że oczekiwania ewentualnych potencjalnych nabywców są takie, że poczekamy jeszcze, może jeszcze nastąpi obniżenie tej ceny, tak, że przy Wrzosowej na przykład atrakcyjne działki, została sprzedana jedna działka, przy ulicy Morozowa trzy działki, łącznie sprzedano sześć działek, ale jest to jakiś ruch w dobrym kierunku.
Dalej, bardzo szeroką informację z dyskusją na ten temat przedstawił Dyrektor Jarosław Rekowski na temat funkcjonowania systemu śmieciowego. Jeżeli Państwa radnych spoza Komisji Komunalnej i tych, którzy uczestniczyli w tym posiedzeniu interesuje materiał, dobrze opracowany materiał dotyczący finansowania tego systemu śmieciowego w okresie tym początkowym, od lipca do września, to materiał znajduje się w Biurze Rady i każdy może się zapoznać. Jest może nie wniosek, ale apel o obiecane zainstalowanie pojemników na śmieci sortowane na Osiedlach. Jak Państwo wiecie, Spółdzielnia nie ma możliwości uwzględnienia wniosków mieszkańców o śmieci sortowane, jednak swego czasu było obiecane, że pomimo tego na osiedlach mieszkaniowych, tych blokach, zostaną postawione pojemniki na śmieci sortowane, co uważamy, że jest bardzo słuszne, ponieważ część mieszkańców niezależnie od tego, czy płaci za sortowane, czy niesortowane, jest skłonna do tych pojemników śmieci wrzucać, sortowane oczywiście.
Otwarta pozostaje jeszcze sprawa parkingu na Osiedlu Spółdzielczym, o czym wspominałem na poprzedniej sesji, jest tam problem, ponieważ 190 mieszkańców ma 17 miejsc parkingowych, trwają w tej chwili rozmowy ze Spółdzielnią Mieszkaniową i z innymi podmiotami na temat rozwiązania tego problemu, zdajemy sobie sprawę z tego, że nie jest to łatwy problem, tak, że dajemy czas Wydziałowi Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na dalsze prace.

Ponadto został zgłoszony problem schodów przy dawnym hotelu pielęgniarskim, nie jest to wprawdzie nasz obiekt, nie są to nasze schody, tylko Starosty, ale schody prowadzące od ulicy Wysokiej do Placu Emsdetten są w tak fatalnym stanie, że grożą tam nawet wypadkiem.
Poruszony został też problem windy, czy też podnośnika do Chojnickiego Domu Kultury, przy nowo wybudowanym wejściu jest miejsce na to, żeby zainstalować taki podnośnik dla osób niepełnosprawnych i tu wyjaśniam, że Urząd wystąpił do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych o dofinansowanie tego problemu i po uzyskaniu takiego dofinansowania ten temat będzie zrealizowany.

To wszystko, tyle problemów poruszono na wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej i Rady Samorządów Osiedlowych. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Ochrony Środowiska nie odbyła się z przyczyn obiektywnych. Komisja Edukacji, proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panowie Burmistrzowie. Szanowni goście. Komisja Edukacji odbyła spotkanie 21 października, na Komisji przyjęliśmy do wiadomości projekty uchwał zawartych w biuletynie na dzisiejsze posiedzenie Rady Miejskiej. W sprawach bieżących Wiceprzewodniczący Józef Skiba zgłosił, że sprawa „Modraka”, o czym wspominał Przewodniczący Antoni Szlanga, została zrealizowana i na Komisji również na pytanie ze strony członków Komisji Pan Dyrektor Janusz Ziarno powiedział o sprawach związanych z ewentualną podwyżką dla pracowników sfery tej administracji i obsługi, powiedział, że sprawa jest otwarta, powiedział, że w momencie jak przejdziemy w grudniu do sprawy związanej z wykonaniem budżetu, to się ponownie Pan Burmistrz i dyrekcja pochyli, zobaczymy, czy będzie można jakąś decyzję w tej sprawie podjąć, póki co decyzji żadnej nie ma, nie wiemy, jakie będzie wykonanie budżetu. Dziękuję, to było wszystko.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu i Runku Pracy, proszę Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła swoje posiedzenie 
22 października i jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, to w zasadzie najwięcej zapytań, wątpliwości i uwag właśnie budziła kwestia dotacji, tutaj jeszcze napisane w materiale zakup organów i w zasadzie każdy z nas członków Komisji, a pewnie i także radnych będzie głosował w oparciu o własne doświadczenia, o własne przemyślenia i trzeba powiedzieć tak, że ja z perspektywy swojej chcę powiedzieć, że wiele lat temu też kontrowersje budziła, może nie sam remont, renowacja Bazyliki, bo wiadomo, że była mocno zaniedbana, nieodwodniona, ale przypominam sobie wiele dyskusji na temat oświetlenia Bazyliki. A czemu, my jako miasto w tym partycypujemy? A jeszcze później przecież przez może dziesiątki lat będziemy płacić za to oświetlenie, za prąd i tak dalej. Argumenty nasze były bardzo proste, pięć punktów świetlnych do 2.500, za jakie płacimy w mieście, to proszę policzyć jaki to jest procent. Generalnie moja uwaga jest taka, że każde nowatorskie podejście, czy nowatorskie nawet decyzje, bo Burmistrz wspomniał, to jest prawda, że my w województwie jako pierwsi zaproponowaliśmy partnerstwo, może nie tyle publiczno-prywatne, co publiczno-kościelne, to było też zupełnie nowatorskie podejście, ale widzimy, że obiekty nie tylko sakralne, ale sakralne w szczególności są dobrem publicznym, nawet jeżeli by nie spełniały funkcji kulturalno-oświatowej, a tylko religijną.
Druga rzecz, która wywołała dyskusję, ale bardziej w kontekście WPF-u, to Chojnicki Dom Kultury. Ile będzie kosztowało jego utrzymanie, jakie są koszty rodzajowe obecnie funkcjonowania Domu Kultury? W związku z tym sformułowaliśmy taki wniosek, który przez aklamację przyjęli wszyscy członkowie Komisji, prosimy o zwrócenie się do Dyrektora Chojnickiego Domu Kultury o przygotowanie symulacji kosztów utrzymania planowanego obiektu Balturium. Komisja Prodi również o zestawienie bieżących kosztów utrzymania Chojnickiego Domu Kultury i postanowiliśmy, że na najbliższe posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy, obojętnie, kiedy ono się odbędzie, to zaprosimy Dyrektora Domu Kultury właśnie, żeby przedłożył nam taką informację. Dzisiaj już padła informacja ze strony Przewodniczącego Antoniego Szlangi, że takie spotkanie ogólne wszystkich radnych z dyrekcją ChDK odbędzie się w dniu 
7 listopada.
Pozostałe projekty uchwał przyjęliśmy do wiadomości. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, proszę bardzo Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – posiedzenie Komisji odbyło się 21 października z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego i rozpatrywaniem spraw bieżących. Przyjęto następujące wnioski po dyskusji, pierwszy wniosek: Komisja Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje zadanie inwestycyjne „Dotacja na zakup organów dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Św.Jana Chrzciciela w Chojnicach w kwocie 250.000 zł”.

Drugi wniosek: Komisja Kultury i Sportu prosi, aby Pani Konserwator Zabytków, pracująca 
w Urzędzie Miejskim sprawdziła, na ile odcinek muru obronnego między najstarszym budynkiem na murach a posesją obok jest elementem autentycznym murów obronnych. Chodzi tutaj 
o budynek na rogu Kościuszki jak się do Bazyliki skręca, aby to zaopiniować.
Trzeci wniosek: Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o upamiętnienie tablicą cmentarza francuskiego przy Lasku Miejskim w Chojnicach. Pamiętamy, swego czasu w poprzedniej kadencji, że to miejsce było tam zarezerwowane, żeby tego nie ruszać, żeby nie inwestować w to miejsce jakichś innych rzeczy, ale teraz chcemy, aby tam także wzorem Wzgórza Ewangelickiego było upamiętnienie jakąś tablicą, czy jakimś innym znakiem, abyśmy wiedzieli, że tam w 1812 roku wracając żołnierze francuscy spod Moskwy zostały złożone ich ciała.
Czwarty wniosek: Komisja Kultury i Sportu prosi o wyjaśnienie, czy udostępnianie sal w Chojnickim Domu Kultury chojnickim stowarzyszeniom jest na zasadzie odpłatności, jeżeli tak, to od kiedy i na jakich warunkach.

Piąty wniosek: Komisja Kultury i Sportu prosi o usytuowanie miejsc siedzących na boisku treningowym przy ulicy Rzepakowej.

To były wszystkie te sprawy, które dyskutowaliśmy i które przegłosowaliśmy na posiedzeniu Komisji 21 października. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, proszę Pan Grzegorz Wirkus.

· Radny Grzegorz Wirkus – Komisja ds. Społecznych odbyła swoje posiedzenie w dniu 21 października, w programie były dwa punkty, w punkcie pierwszym Komisja przyjęła do wiadomości materiał sesyjny, natomiast w sprawach bieżących Komisja zajmowała się kilkoma sprawami. Komisja wróciła do tematu, którym zajmowała się na początku tego roku, to znaczy do stworzenia w Chojnicach Karty Dużej Rodziny, ponieważ trwają prace nad przygotowaniem projektu budżetu na przyszły rok, dlatego Komisja wystosowała wniosek do Pana Burmistrza, pozwolę sobie przytoczyć treść: Komisja ds. Społecznych ponawia wniosek do Pana Burmistrza o przygotowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Karty Dużej Rodziny w mieście Chojnice oraz zabezpieczenie na ten cel odpowiednich środków finansowych w budżecie miasta na rok 2014.
Komisja też wróciła do sprawy, którą kilkakrotnie już się zajmowaliśmy, to jest sprawa oznaczenia nazw ulic w ścisłym centrum miasta, na wielu ulicach brakuje tych tabliczek, kilkakrotnie już przypominaliśmy o tym i była też propozycja Pana Burmistrza kiedyś, że powstanie na Rynku taki jak gdyby informator turystyczny z tablicami turystycznymi na przykład w kierunku gdzie do Bazyliki, gdzie do postoju Taxi, czy do toalety, tego nadal nie ma, więc też wystosowaliśmy wniosek o następującej treści: Komisja ds. Społecznych ponawia wniosek do Pana Burmistrza o spowodowanie, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska dokonał sprawdzenia tabliczek na budynkach w mieście Chojnice i uzupełnił brakujące tabliczki, jak również Komisja prosi o umiejscowienie tabliczek kierunkowych informujących o takich miejscach jak postój Taxi, czy toaleta, czy obiekty zabytkowe.

W trakcie pracy Komisji padały też pytania odnośnie oznakowania ronda Józefa Piłsudskiego, nadal nie ma tam tabliczki, więc jest pytanie Komisji do Pana Burmistrza, czy rondo zostanie oznakowane taką tablicą z nazwą tego ronda.
W kolejnych sprawach zajmowaliśmy się też Parkiem 1000-lecia, otóż Pani radna Joanna Warczak zwróciła się z prośbą o przyjrzenie się i może dostosowanie wejścia na pomosty. Otóż nie można się dostać w tej chwili na pomosty osobom niepełnosprawnym na wózku, więc przygotowaliśmy też taki wniosek, właściwie prośbę: Komisja ds. Społecznych zwraca się z prośbą 
o dostosowanie wjazdów na pomosty w Parku 1000-lecia dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.

Padło też pytanie, czy można by było w jakiś sposób rozwiązać problem odległości do toalet 
z placu zabaw. Wiele matek podobno sygnalizuje, że do tych toalet, które są umiejscowione tuż przy Alei Brzozowej, są bardzo oddalone od placu zabaw tego pierwszego właśnie i w związku z tym też mamy takie pytanie do Pana Burmistrza, czy istnieje możliwość rozwiązania tego problemu i z taką prośbą się zwracamy. To tyle, dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, proszę o ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

Burmistrz Arseniusz Finster – wnioski Komisji Kultury i Sportu przekazałem do realizacji. Czwarty wniosek dotyczący udostępniania sal, mój pogląd jest taki, jeżeli stowarzyszenie realizuje inicjatywę non profit, to ChDK, jeżeli jest w dobrej kondycji, powinien tą salę przekazać bezpłatnie. Jeżeli natomiast jest sytuacja ChDK zła, a nie jest zła, jest dość dobra, to jednak te koszty sprzątania, oświetlenia powinniśmy my ponieść, bo obciążać każdego za wszystko prowadzi do tego, że inicjatywy po prostu wygasną i na ten temat z Panem Dyrektorem będziemy rozmawiać.
Miejsca siedzące, już mam gotowy projekt, 216 miejsc na „Modraku” plus wybrukowanie, to jest około 60.000 zł, na pewno zmieścimy ten wydatek w budżecie przyszłorocznym.

Jeżeli chodzi o Komisję ds. Społecznych, o Karcie Rodziny Wielodzietnej pamiętam, a my również pamiętajmy, że Pan radny Grzegorz Wirkus był inicjatorem tego pomysłu, bo teraz są już nowi inicjatorzy, to jest temat zgłoszony już około rok temu i na pewno w pracach budżetowych musimy znaleźć rozwiązania, tak, żeby Karta zafunkcjonowała.

Jeżeli chodzi o tabliczki, to proszę jeszcze dać mi trochę czasu, bo chciałbym całościowo wszystko oznakować, rozmowy z kupcami w kontekście, o którym mówiłem, też dadzą jeszcze jakiś dodatkowy walor i spróbujemy przygotować się do nowego sezonu, czyli powiedzmy kwiecień, maj, tak, żeby to zafunkcjonowało w nowym blasku.
Jeżeli chodzi o Park, będę rozmawiał z Architektem Miejskim, natomiast problem odległości toalety rzeczywiście jest, szczególnie teraz, kiedy zamknięta jest kawiarenka, bo jak kawiarenka jest czynna, to toaleta w kawiarni jest po drodze. Alternatywą jest powiedzmy Zetka, albo galeria handlowa, ale to już jest daleko. Tak więc tutaj, przyznam szczerze, nie mam pomysłu, ale rozmawiajmy i spróbujmy szukać rozwiązań w późniejszym terminie.
Jeżeli chodzi o ChDK, to Pan Dyrektor Krajewicz był w Filharmonii Kaszubskiej w Wejherowie, to jest obiekt, który powstał za około 70 mln zł, też ma powierzchnię przeszło 6.000 m2 i bardzo optymistyczne wiadomości przywiózł stamtąd w kontekście porównania utrzymania poprzedniego obiektu w Wejherowie z tym nowym obiektem. Jeżeli chodzi o koszty mediów, o koszty ogrzewania, to tutaj problemu naprawdę nie ma, bo ten nowoczesny budynek uwzględnia też nowoczesne rozwiązania, mówię o naszym projekcie i tym w Wejherowie. Natomiast kwestia ilości osób pracujących w Balturium, to jest kwestia tego, na co nas będzie stać, bo to nie jest tak, że tam muszą być pełnoetatowi pracownicy, którzy będą zajmować się muzyką, malarstwem, teatrem, znaczy jeżeli jest jeden, to nie musi być trzech od razu, trzeba wykorzystać potencjał i zaangażowanie stowarzyszeń, wolontariuszy, tych osób, które chcą się spełnić i ćwiczyć, bo przecież podstawą budowy Balturium nie jest to, żeby liczba etatów, osób zajmujących się kulturą wzrosła powiedzmy z 25 nagle na 125, tylko ideą jest tworzenie nowych miejsc, w których osoby chcące się spełniać mogły się samorealizować, to o to chodziło. Zainwestowanie w kino cyfrowe, tutaj są bardzo ciekawe pomysły Komisji Gospodarki Komunalnej, dało efekt, mam nadzieję, że Państwo byliście już w kinie cyfrowym w Chojnicach, jeżeli nie to warto pójść, bo jakość dźwięku i obrazu jest taka sama jak 
w Multikinach, wrażenia akustyczne i wizualne są naprawdę piękne, liczba osób, jeżeli jest dobry film, też jest bardzo optymistyczna, natomiast tutaj są pomysły bardzo ciekawe, w soboty noce horrorów, myślę, że warto, my też się powinniśmy wybrać, żebyśmy się trochę odstresowali, na taką noc horrorów, może kolegów z Prawa i Sprawiedliwości zaproszę na jakiś horror. Bardzo dobre pomysły, rzeczywiście ChDK musi się jeszcze szerzej reklamować, tu nie chodzi o to, żeby zakleić miasto informacjami, tylko rzeczywiście mieszkańcy muszą wiedzieć, że w danym miejscu jest ta informacja. Zwracam Państwa uwagę na bardzo dobrą stronę internetową ChDK, bardzo dobrą, ale na przykład teraz w niedzielę był seans o 1000 i o 1230, film o Lechu Wałęsie i potem nie było seansu, zabrakło informacji, że w tym czasie, po południu jest teatr, na stronie nie było, trzeba wprost napisać ludziom, że nie ma seansów popołudniowych, bo jest teatr, ludzie zaczęli pytać  (głosy poza mikrofonem), ale ludzie nie zauważyli, trzeba wprost napisać, jest repertuar i pytali wprost, Panie Burmistrzu, dlaczego my nie możemy pójść w niedzielę po południu do kina. Moja odpowiedź, jak już sam zadzwoniłem, brzmiała: idźcie do teatru, a do kina pójdziecie w poniedziałek i we wtorek. Czyli brakuje nam tutaj pewnego marketingu, ale nie od razu Kraków zbudowano, spokojnie działajmy, mamy kino cyfrowe, o którym przecież jeszcze rok temu marzyliśmy, planowaliśmy, nie wiedzieliśmy, czy dostaniemy dofinansowanie. Dostaliśmy to dofinansowanie i kino funkcjonuje.
To wszystko, dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Krzysztof Haliżak.
· Radny Krzysztof Haliżak – mam jedno pytanie do tego, co powiedział Pan Burmistrz.

Przewodniczący Mirosław Janowski – może być to w punkcie, gdzie mamy pytania? Idźmy sobie naszym programem, bo od razu się rozpęta dyskusja, mamy na to stosowny punkt i myślę, że Pan tam znajdzie miejsce na pytanie.

· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące autopoprawki, którą w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy, zgodnie z pierwotnym projektem dotacja w wysokości 250.000 zł miała pochodzić z oszczędności wynikających z przetargu, czy zmniejszeniu się nakładów na zadanie inwestycyjne „Poprawa bezpieczeństwa poprzez budowę nowej drogi gminnej w Chojnicach, czyli drogi nr 212”, w chwili obecnej już o tym nie ma mowy, stąd pytanie skąd w takim razie te środki będą pochodziły?

Drugie moje pytanie dotyczy limity zobowiązań, na chwilę bieżącą faktycznie już podjęliśmy uchwały dwie na temat zaciągania kolejnych zobowiązań kredytowych w bieżącym roku łącznie na 10.000.000 zł, jest jeszcze limit zobowiązań widoczny na 6.000.000 zł i pytanie, czy do końca roku spodziewane będzie jeszcze zaciągnięcie jakichkolwiek zobowiązań, czy jest to tylko takie asekuracyjne umieszczenie tego zapisu w treści uchwały budżetowej?
Jeżeli chodzi o samą dotację, tu jak słusznie Pan Burmistrz zauważył, potwierdził, dokonano zabiegu socjotechnicznego, zamiast dotacji na zakup organów przekazujemy środki, dokładny zapis brzmi: Dotacja na inwestycję „Jezuici bez Jezuitów” – restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego w Chojnicach dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w kwocie 250.000 zł. Nie ukrywam, że my mamy obawy jeżeli chodzi o tą uchwałę, nie budzi naszych obaw sam cel przekazania środków, bo rzeczywiście nawet w dokumentach kościelnych jest przewidziane, że w każdym Kościele docelowo zawsze powinny być organy piszczałkowe zamiast organów elektronicznych, czy jakichkolwiek instrumentów, taka jest specyfika Kościołów, natomiast budzi nasze obawy forma, w jaki sposób jest to robione i tutaj faktycznie miasto przekazuje prawie 1/4 tej dotacji, natomiast najbardziej te obawy budzi sam fakt przetargu w jaki sposób on został zrealizowany i firmy, czy też konsorcjum, które wygrało ten przetarg. Wynika to z tego, zgodnie z informacją w Krajowym Rejestrze Sądowym, to właściwie Kościół zapłaci spółce, w której jest stuprocentowym udziałowcem, czy tu nie ma jakichś wątpliwości 
i czy ewentualnie ten zabieg socjotechniczny też jest jakąś próbą ewentualnie uniknięcia odpowiedzialności, która mogłaby być wyciągnięta za przekazanie tego na konkretny cel, tutaj właśnie to nasze pytanie. To też decyduje o tym, że jako Klub, oczywiście każdy z nas będzie podejmował indywidualną decyzję, ale nie poprzemy tej zmiany budżetowej w całości.
Jeszcze kolejne pytanie dotyczące mojego pytania, które pojawiło się na Komisji Budżetu, chodzi o naukę pływania dla dzieci, dzieci uczestniczą w tej nauce pływania, natomiast na to półrocze jeszcze nie przekazywaliśmy środków, więc pytanie z jakiego źródła będą pochodziły środki na naukę pływania dla dzieci w II półroczu bieżącego roku? Przychody budżetowe już wiemy mniej więcej, jak są zaplanowane, a koszty będą się jeszcze generować dodatkowe. Proszę o te informacje.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.
· Radny Rafał Mielecki – ja w projekcie zmian tej uchwały, która dzisiaj ma nowe brzmienie, chciałbym się zapytać, czy dalej aktualny jest pomysł rozgrywania koncertów w Kościele, o jakim byliśmy informowani w zeszłym tygodniu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze do projektu zmian w budżecie na rok 2013? Nie ma. Proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmianę treści uchwały budżetowej, to w uchwale powinny być zawsze upoważnienia i limity zobowiązań. Jeżeli chodzi o limit na 6.000.000 zł i 3.000.000 zł są to takie limity, które mają pomóc w sytuacji, kiedy budżet znalazłby się w trudnej sytuacji chwilowo i należałoby takie kredyty pozaciągać. Natomiast trzeci tiret mówi o zaciąganiu tych kredytów, czyli ten pierwszy, który zaciągnęliśmy na podstawie uchwały z czerwca i teraz ten na podstawie uchwały z 7 października.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałem zapytać Pana radnego Bartosza Blumę, czy ja do Pana dotarłem z informacją, że zadłużenie na koniec roku miasta Chojnice nie wzrosło, a zmalało o 75.000 zł? Czy ta informacja jest dla Pana jasna? Proszę odpowiedzieć, będziemy prowadzić dialog, bo się nie rozumiemy zupełnie.

· Radny Bartosz Bluma – Panie Burmistrzu, dotarła do mnie informacja, którą przekazał Pan na początku sesji, którą przekazywał Pan na konferencji w miniony piątek, natomiast ja też zadałem pytanie celowo z tego względu, że mamy jeszcze do końca bieżącego roku ponad dwa miesiące i zadałem pytanie celowo, czy planuje Pan w bieżącym roku zaciągnięcie jeszcze dodatkowych zobowiązań gdyby sytuacja budżetu się pogorszyła. Tu zresztą Pani Skarbnik słusznie odpowiedziała, że jest to takie wyprzedzające działanie, mające zabezpieczyć ewentualną sytuację kryzysową, tak to określę.
· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, ale moją informację Pan zrozumiał, że zadłużenie miasta nie wzrosło, wręcz zmalało.
· Radny Bartosz Bluma – zrozumiałem. Zmalało, ale jeszcze nie mamy końca roku…
· Burmistrz Arseniusz Finster – dobrze, to musi Pan czekać i dobrze nam życzyć, żeby nie wzrosło.
· Radny Bartosz Bluma – życzę.
· Burmistrz Arseniusz Finster – teraz tak, jestem zaskoczony Panie radny, jestem zaskoczony, że Pan publicznie mówi, że my przekazując dotację, Marszałek Województwa przekazując dotację do Parafii, że Kościół będzie płacił sam sobie, czyli swojej spółce. Jak Pan zauważył sytuację, to ten przetarg na rekonstrukcję, czy budowę tych organów wygrało konsorcjum i w tym konsorcjum jest taki ktoś, kto zajmuje się profesjonalnie budową organów. Jest taki ktoś, czy nie? Widzi Pan, precyzja wymaga, że jeżeli Pan coś takiego mówi, to nie mówi Pan o spółce kościelnej, bo tak do końca to niech Pan ten KRS dokładnie sobie przebada, tylko niech pan wyraźnie powie, że jest to konsorcjum i członkiem tego konsorcjum jest profesjonalna firma, która nie buduje pierwsze organy, tylko tym się zajmuje po prostu fachowo. Jest tak, czy nie? Jest konsorcjum, czy jest spółka?
· Radny Bartosz Bluma – jest konsorcjum. (głosy poza mikrofonem)

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale Pan przed chwilą mówił, że spółka, że spółce będzie się płacić. Nie, to jest konsorcjum, jest konsorcjant i współkonsorcjant, to są zupełnie inne układy ekonomiczne, prosiłbym, żeby Pan to przejrzał. Jeżeli ma Pan wątpliwości jakiekolwiek, to myślę, że trzeba je rozwiać w tych organach państwa, które są do tego uprawnione, proponuję złożyć zawiadomienie do Prokuratury, naprawdę, jeżeli ma Pan wątpliwości. Bo ja chcę zaprotestować przeciwko czemuś takiemu, co Pan przed chwilą zrobił, bo Pan nie powiedział o konsorcjum, bo tam jest Żwir-Max i ta druga firma (głosy poza mikrofonem), Pan powiedział spółce, że będzie płacone spółce, której właścicielem jest Parafia, też musi Pan ten temat sobie rozwiązać. Można odebrać, wracam do pierwszego Pana pytania, to co mówiłem, jako zabieg socjotechniczny, tylko ja przedtem powiedziałem, że niefrasobliwie nazwano ten projekt budową organów, wolałbym rekonstrukcję, elementem składowym Kościoła tej przestrzeni są organy. Pytanie Pana Rafała Mieleckiego, czy będą koncerty, czy nie. No pewnie, że będą, dlaczego nie ma być, nawet może Pan wziąć gitarę tam do Kościoła i sobie na niej pograć, jak ma Pan talent, nie ma żadnego problemu, to jest przestrzeń otwarta, ja Panu będę też akompaniował jak Pan będzie chciał. Słuchajcie Państwo, bo szukacie w tej chwili już dziury w całym. Możecie być przeciwni. Byliście w Kościele Gimnazjalnym po renowacji? Był Pan u góry, na dole, wszędzie? (głosy poza mikrofonem) Ja zapraszam, żeby Pan wszystko zobaczył, rozmawiamy 
o czymś, czego nie widzimy. Mnie to bardzo boli, bo ograniczanie tego wszystkiego, co jest robione, tylko do tych nieszczęsnych, tak już mówię, nieszczęsnych organów prowadzi donikąd. A czy Pan również przyjął informację, że jest 2,5 mln zł na kolejne dwa obiekty zewnętrznych pieniędzy? To jest też konkretna informacja. Dziwię się, że można tak płytko na to wszystko patrzeć, bardzo się dziwię, liczę na to, że Pan sprostuje swoją wypowiedź. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę jeszcze Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) a nie z tego, że Pan się cieszy, że będzie kolejny problem. Więc na razie spółka sobie radzi i nie puka do drzwi Ratusza realizując program nauki pływania i może Pana zaskoczę, że nie trzeba będzie tego czasookresu finansować, ale to proszę poczekać cierpliwie, może w okresie Adwentu Panu o tym powiem, poczekajmy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania w sprawie zmian w budżecie na rok 2013? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma jeszcze raz.

· Radny Bartosz Bluma – znaczy ja użyłem sformułowania, że przetarg wygrało konsorcjum, którego między innymi jednym z współudziałowców jest Spółka Żwir-Max, drugim jest instytucja, która zajmuje się profesjonalnie budową, renowacją, konserwacją organów, bo tak był skonstruowany przetarg. Natomiast logicznie rzecz biorąc, czy też patrząc na to obiektywnie, pewnie jakieś znaki zapytania się pojawiają, zresztą chyba publicznie na forach internetowych 
i pod artykułami, które się pojawiły na ten temat w mediach było to szeroko komentowane, więc to nie są tylko moje obawy, ale obawy także mieszkańców naszego miasta.

Natomiast jeżeli chodzi o naukę pływania pytam o to celowo, bo jeszcze wiosną tego roku sam zadawał Pan pytanie, nie wiem jeszcze, skąd będziemy musieli zabrać środki na naukę pływania na II półrocze, nie wiedział Pan, nie potrafił Pan wskazać źródła finansowania, dlatego pytam, czy ewentualnie obudzimy się w grudniu z koniecznością dofinansowania, czy rzeczywiście spółka sobie tak dobrze radzi, że nie będziemy musieli jej dotować. Cieszy mnie ten nagły zwrot w funkcjonowaniu spółki, że nauka pływania w chwili obecnej stała się opłacalna i przychody spółki pozwalają, cieszę się, że Pan Prezes poczynił działania w takim bądź razie, które do tego się przyczyniły.
Natomiast jeżeli chodzi o zobowiązania kredytowe, o które pytałem, rozumiem, że nie musimy 
i na pewno się nie będziemy spodziewali zaciągnięcia kolejnych zobowiązań kredytowych 
w bieżącym roku.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze raz wróćmy do meritum, bo ja też 15 lat temu pytałem 
o takie różne sprawy, a na moim miejscu siedział ktoś inny, Pan Andrzej Gąsiorowski, ale chyba musimy wspólnie płyty z tamtych czasów obejrzeć. Mówię bardzo wyraźnie, wracając jeszcze do przetargu i kwestii „Jezuici bez Jezuitów”, miasto przekazuje środki, kontrolę nad tymi środkami sprawuje Komisja Rewizyjna, która będzie badała, jak środki zostały przekazane. Dalej, kontrolę sprawuje Urząd Marszałkowski Departament Rozwoju Regionalnego, więc są to takie nasze „organy”, które kontrolują i jeszcze można to skontrolować w inny sposób, dlatego byłbym spokojny, myślę, że tu nie ma żadnego złamania prawa, bo na pewno Żwir-Max nie buduje organów i jeżeli będziemy rozliczać „Jezuici bez Jezuitów” całe trzy etapy, pierwszy, drugi i trzeci, to może Pan tam w ogóle nie zobaczyć faktury Żwir-Max-u, tak może być. Więc apeluję o spokój.

Jeżeli chodzi o kredyty, to chcemy tak prowadzić finanse miasta, żeby moja wypowiedź dzisiejsza była autentyczna w trwaniu do 31 grudnia 2013 roku. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania do zmian budżetowych na rok 2013? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/391/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. z autopoprawką?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/391/13 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r. – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – właściwie to moje pytanie dotyczy także tego poprzedniego pytania, na które nie uzyskałem informacji, o źródle pochodzenia środków na tą dotację, bo wcześniej mieliśmy informację o tym, że będzie to z oszczędności z drogi nr 212, obecnie będzie to z innych źródeł. Pytanie, co z tymi oszczędnościami, które były poczynione, w chwili obecnej skurczyły się tylko do 62.000 zł zgodnie tutaj z uchwałą i co z tą różnicą?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – skreśliliśmy w uzasadnieniu w projekcie w biuletynie, który był, punkt 7, gdzie było powiedziane, że tworzy się zadanie inwestycyjne zdejmując środki z tej schetynówki. To zadanie się wykreśla, wprowadza się nowe zadanie, ale źródłem finansowania są właśnie oszczędności na schetynówce, czyli dalej te 250.000 zł jest ze schetynówki. Kwota 62.000 zł też jest ze schetynówki jeszcze dodatkowo, czyli razem schodzi tam kwota 312.000 zł.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie radny, czy to wystarczy? (głosy poza mikrofonem) Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/392/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/392/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/393/13 w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/393/13 w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia porozumień – umów partnerskich.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/394/13 w sprawie zatwierdzenia porozumień – umów partnerskich?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVII/394/13 w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Rafał Mielecki.

· Radny Rafał Mielecki – mam takie pytanie do Pana Burmistrza, czy wiadomo jest Panu, aby na terenie miasta Chojnice infrastruktura wodociągowa zbudowana jeszcze była z rur azbestowych? Takie informacje dotarły do mnie od starszych mieszkańców Osiedla Kolejarz, którzy twierdzą, że w latach 70-tych właśnie użyto tego materiału do budowy infrastruktury wodociągowej na tym Osiedlu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – wiadomo mi, ale te rury, czy te instalacje nie zagrażają w żaden sposób bezpieczeństwu obywateli Chojnic. Jeżeli Pan by chciał, to szczegółowo Pan Prezes Miejskich Wodociągów odpowie Panu na pytanie, na jakich odcinkach są takie rury.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/395/13 w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach z autopoprawką?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVII/395/13 w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/396/13 w sprawie zbycia nieruchomości?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVII/396/13 w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/397/13 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXVII/397/13 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/398/13 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXVII/398/13 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/399/13 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego 
i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXVII/399/13 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Chojnice – projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – prosiłbym o troszeczkę rozszerzenie informacji, dostaliśmy ten materiał tuż przed sesją, więc ciężko mówić, żebyśmy mogli się z tym tematem zapoznać i ustosunkować, stąd czy ewentualnie osoba odpowiedzialna, kompetentna w tej sprawie mogłaby nam przybliżyć skąd ta uchwała, dlaczego jest wymagana, więcej szczegółów.

Przewodniczący Mirosław Janowski – to jest projekt uchwały Sejmiku Samorządowego Województwa Pomorskiego Panie radny, gdyby Pan przeczytał sobie, to by Pan wiedział, że my tylko zatwierdzamy ten projekt uchwały, jest to zaopiniowanie zweryfikowanego już projektu.
Poczekamy, poprosimy z kompetentnego Wydziału osobę, żeby wyjaśniła dokładnie, nie chcę za bardzo namieszać, jest to bardzo szerokie, wiem, że trzeba trochę poczytać, ja miałem wcześniej 
i mogłem się z tym zapoznać.
Odkładamy projekt uchwały i poprosimy przedstawiciela Wydziału Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej – projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Krzysztof Haliżak, przepraszam bardzo, nie zauważyłem.
· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam takie pytanie, bo to też była wrzutka przedsesyjna, dlatego nie dyskutowaliśmy na ten temat na Komisji. Mam takie pytanie, właściwie dwa słowa wprowadzenia, chodzi o to, że wiemy o tym, że od 2015 roku zaczyna obowiązywać w Polsce dyrektywa unijna, która zakazuje, która od 2020 z kolei nakaże poprawę jakości powietrza i efektem tego jest pomysł nieszczęsnego, naszego nieszczęsnego Rządu, pod przewodnictwem Donalda Tuska, jest pomysł ograniczenia, czy zakazania używania do ogrzewania domów pieców na węgiel. W odpowiedzi na powiedzmy dostosowanie się do tej dyrektywy samorządy niektórych miast przygotowywały programy różne, żeby płynnie przejść do dostosowania tej dyrektywy 
i na przykład Kraków od 2007 roku dopłacił do wymiany pieców węglowych, dopłacił do wymiany czterech tysięcy pieców węglowych, od 2014 roku zaś zakazane będzie w Krakowie montowanie w nowo wybudowanych domach kotłowni węglowych, a na likwidowanie istniejących mieszkańcy będą mieli pięć lat. Skutkiem budżetowym, jeśli chodzi o Kraków, jest takie zobowiązanie samorządu, że pokryje 90% kosztów wymiany pieca, a do biedniejszych mieszkańców będzie samorząd dopłacał, jeśli chodzi o uregulowanie rachunków za gaz. W latach 2013-2017 samorząd Krakowa przewiduje na ten cel 80.000.000 zł. Mam pytanie, czy przewidujemy, czy po pierwsze, ten program przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej skutkuje takimi zobowiązaniami, bo pytanie zasadnicze, jeżeli nad Strategią pracujemy i głosowaliśmy przystąpienie do przygotowania Strategii, a dopiero później będziemy przyjmowali w drodze uchwały tę Strategię, to czy my musimy tutaj wyrazić wolę do przystąpienia i od razu, do przystąpienia do opracowania i od razu do wdrożenia Planu gospodarki, kiedy nawet nie wiemy, co będzie w tym Planie gospodarki, bo on dopiero będzie tworzony. Więc pierwsza poprawka, żeby skreślić słowo „wdrożenie”. Przystąpijmy do opracowania, niekoniecznie do wdrożenia, zobaczymy, co z tego wyjdzie, jakie są konsekwencje, bo jeżeli jest taka sytuacja, że w tym Planie będziemy musieli się zobowiązać do tego, że w ciągu pięciu lat zlikwidujemy kotłownie na węgiel, to czy mamy na to środki? Przypominam, że nie każdy mieszkaniec Chojnic jest w tak komfortowej sytuacji, jak poseł Graś, który nie płaci za korzystanie z domu, w którym mieszka, niemieckiemu właścicielowi posesji, tak, że to musimy mieć na uwadze. Teraz jeszcze inny aspekt, jeżeli zobowiążemy się do tego, że w nowo wybudowanych domach będziemy musieli zainstalować instalację gazową lub na olej opałowy, to czy na przykład nie spotkamy się z tym, że zainteresowanie nieruchomościami, powiedzmy mieszkaniowymi, będzie niższe niż w gminach ościennych, które takiego zobowiązania na przykład nie będą miały. Ja może wybiegam za bardzo w przyszłość, bo nie wiemy, czy ten program będzie takie zobowiązania miał, ale w taki razie tym bardziej nie powinniśmy głosować od razu wdrażania tego Planu gospodarki niskoemisyjnej, możemy przystąpić do opracowania, powtarzam. Więc tak, jak mówię, proponuję skreślić słowo „wdrożenie” i pytanie, czy ewentualnie przewidujemy jakieś środki na refundację wymiany tych palenisk na węgiel i ewentualnie, czy właśnie przewidujemy takie ograniczenia w przyszłości. Dziękuję na razie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – poproszę z Biura Rady Pana Dyrektora Tomasza Kamińskiego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy wykreślenie tego słowa nie będzie skutkowało, że nie będziemy mogli występować, to jest takie po prostu pytanie. Proszę bardzo Pan Tomasz Kamiński.
· Dyrektor Tomasz Kamiński – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. W odpowiedzi tutaj na zapytanie Pana radnego Krzysztofa Haliżaka może ja postaram się tak krótko streścić taki szerszy kontekst w zasadzie konieczności przyjęcia tej uchwały. Otóż do końca tego miesiąca można składać wnioski do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na dofinansowanie opracowania takiego dokumentu, jakim jest Plan gospodarki emisyjnej, niskoemisyjnej. Można uzyskać dofinansowanie rzędu 85%, 15% musi posiadać dany beneficjent wkładu własnego. Sam dokument jest, z tego, co wiemy i z informacji, które uzyskujemy drogą pojawiających się dokumentów takich formalnych, dotyczących przyszłego okresu programowania wynika, że jest to dokument, który będzie konieczny w przyszłym programowaniu unijnym do tego, aby uzyskać jakiekolwiek dofinansowanie dla samorządów, dla jednostek samorządu terytorialnego na wszelkie działania związane przede wszystkim z działaniami termo modernizacyjnymi i z działaniami, które zmierzają do zmniejszenia emisji dwutlenku węgla, do wszelkich działań proekologicznych typu wyposażenia obiektów użyteczności publicznej w solary, w ogniwa fotowoltaiczne i tego typu zagadnienia. Jeśli chodzi o samą konieczność przyjęcia tej uchwały, to myślę, że dosyć szeroko jest omówiona w uzasadnieniu, postarałem się, aby tak to wyglądało dosyć szczegółowo, a sam załącznik typu ta uchwała jest niezbędnym, jak ona powinna brzmieć, mówi się wprost w wytycznych do konkursu, jest tam mowa o tym, że niezbędna jest uchwała rady gminy o woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej, tak, że całe to sformułowanie jest tutaj niezbędne i w takiej formie musi być przyjęte.
Jeśli chodzi o to, o co Pan radny pytał, czyli ewentualne nasze zobowiązania co do tego, czy będzie konieczność likwidacji kotłowni węglowych, czy też nie, to mogę tylko powiedzieć, że sam dokument, zgodnie z wytycznymi, które pojawiły się do programu operacyjnego, do którego składamy wniosek, jest dokumentem, który ma, poniekąd można go przyrównać do dokumentu naszej przyszłej Strategii, czyli jest dokumentem wskazującym przyszłe kierunki działań dla samorządu, działań strategicznych, które w zależności od tego, jakie zostaną przyjęte, takie powinny być wdrażane w przyszłości i powinny mieć swoje odzwierciedlenie w wieloletnim planie finansowym. Są to działania, które my sobie sami jak gdyby narzucimy, które sobie sami skrystalizujemy i ich realizacja, możemy to wpisać, że będzie uwarunkowana od różnego rodzaju możliwości, też możliwości finansowych, między innymi od tego, czy uzyskamy dofinansowanie na pewnego rodzaju działania, czy też nie.
Z wytycznych, o których wiemy, to sam dokument może dotyczyć tego typu kwestii, jak zużycie energii w budynkach, instalacjach, zużycie energii w transporcie, może dotyczyć gospodarki odpadami, czy też produkcji energii, jak też zadań nie inwestycyjnych takich, jak planowanie miejskie, możemy na przykład w tym Planie gospodarki niskoemisyjnej zapisać, że w przypadku wdrażanych w przyszłości miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego można wpisać konkretne zapisy dotyczące form, stosowanych form zaopatrzenia w ciepło dla przyszłych obiektów, ale na pewno nie uwiążemy sobie rąk wpisując konieczności likwidacji kotłowni węglowych, co dla wielu mieszkańców mogłoby być przyjęte jako coś, co jest w tej chwili po prostu ekonomicznie niemożliwe.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, czy to Panu wystarczy? Pan Krzysztof Haliżak proszę.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli mam rozumieć, że takiego zobowiązania płynącego z tych dokumentów, że tak powiem, wyższej rangi, takiego zobowiązania jeśli chodzi o ten program, który będziemy opracowywać, Państwo będziecie opracowywać, nie ma.
· Dyrektor Tomasz Kamiński – w wytycznych nikt nie wskazuje nam konieczności tego typu zobowiązań.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja chcę podać przykład jednego z ościennych samorządów, który taką też wrzutką na taśmę zobowiązał się, że obejmie obszar swojej gminy programem „Natura 2000”, to niby nic, nic strasznego, ale efekt jest taki, że nie wyłączyli miasta, gdzie nie ma żadnych gniazdujących gatunków chronionych ptaszków i tak dalej, roślin i przez to, że nie wyłączyli miasta z obszaru „Natura 2000” każda inwestycja, wymiana nawierzchni na ulicy powiedzmy z trylinki na polbruk musi skutkować opracowaniem raportu oddziaływania na środowisko i to strasznie wydłuża inwestycje, podraża inwestycje i teraz jest taka sytuacja, że jeżeli my przyjmiemy coś takiego, obawiam się, czy być może nie widzimy tych skutków, ale czy takie skutki właśnie się nie pojawią, stąd moja obawa. Jeżeli Państwo mówicie, że te programy są na takim poziomie ogólności i nie można wywnioskować tego rodzaju zagrożeń, to oby i mam nadzieję, że będziemy się trzymać tego, żeby nie sprowadzić tego zobowiązania, do którego 
w naszym imieniu, które podjął w naszym imieniu Rząd na naszych mieszkańców.

· Dyrektor Tomasz Kamiński – jakiego rodzaju zapisy będą w tym dokumencie, to Państwo, jako radni, będziecie przede wszystkim Wy decydowali i to, co tam będzie pokazane, tam na pewno będzie stworzone w ścisłej konsultacji z Państwem i dzięki tylko i wyłącznie Państwa woli i decyzji.
· Radny Krzysztof Haliżak – czyli mam rozumieć, że proceduralnie będzie to wyglądało w ten sposób, że jeszcze będziemy mieli wpływ przyjmując lub nie przyjmując ten Program w konkretnym kształcie? (głosy poza mikrofonem) Rozumiem.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Panie radny, bardzo bym prosił, żeby Pan wycofał wykreślenie tego zapisu „wdrożenie” dobrze? Inaczej muszę to głosować, bo Pan wnioskował… 

· Radny Krzysztof Haliżak – rozumiem, że to jest konieczne.

Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, to jest konieczne, bo Pan zgłaszał wniosek, jeżeli tak, to go głosujemy.

· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze, wycofuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, wycofuje Pan wniosek, dziękuję bardzo. Czy nie ma już żadnych pytań o projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/400/13 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXVII/400/13 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania 
i wdrażania Planu gospodarki niskoemisyjnej – uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ciąg dalszy Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – wracamy do projektu uchwały w sprawie zaopiniowania zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Chojnice. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – inicjatorem tej uchwały są Miejskie Wodociągi, trwają rozmowy i działania wspólne miasta Chojnice i Gminy Chojnice, które związane są z modernizacją oczyszczalni ścieków i budową systemu kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Chojnice 
i określenie planu aglomeracji wiąże się z możliwością pozyskania środków zewnętrznych właśnie na modernizacji oczyszczalni i budowę nowych sieci kanalizacji sanitarnej po to, żeby nasza oczyszczalnia mogła te ścieki odbierać i przetwarzać. Miejskie Wodociągi wspólnie z Gminą Chojnice w tej chwili starają się o środki rzędu 60.000.000 zł, czyli potężne, duże środki i do tego jest potrzebne określenie właśnie aglomeracji, taki jest cel tej uchwały.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Bartoszu Bluma, czy jeszcze jakieś pytania w sprawie tego projektu uchwały?

· Radny Bartosz Bluma – nie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/401/13 w sprawie zaopiniowania zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Chojnice?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVII/401/13 w sprawie zaopiniowania zweryfikowanego planu aglomeracji Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice – projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 20 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – mam tylko jedno pytanie, czy projekt tej uchwały był rozpatrywany przez Komisję Rewizyjną?

Przewodniczący Mirosław Janowski – tak. Czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVII/402/13 w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice?
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVII/402/13 w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi na działalność Burmistrza Miasta Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – ogłaszam w tej chwili 5-minutową przerwę.
Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt naszych obrad to głosowanie wniosków. Proszę bardzo Pan radny Dariusz Szczepański, czy wpłynęły jakieś wnioski do Komisji Wnioskowej?
· Radny Dariusz Szczepański – żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacji i zapytań radnych. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych? Pan Krzysztof Haliżak.

· Radny Krzysztof Haliżak – chciałem nawiązać do wypowiedzi Pana Burmistrza, kiedy odpowiadał na wnioski z Komisji, Pan Burmistrz raczył powiedzieć coś takiego, że jeżeli stowarzyszenia działają non profit, mogą korzystać z sali Chojnickiego Domu Kultury i teraz żebyśmy wszyscy dobrze zrozumieli, czy w takim razie PChS może korzystać z sali Chojnickiego Domu Kultury skoro jest to stowarzyszenie non profit?

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bartosz Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja mam generalnie trzy pytania, jedno dotyczy mojego pytania z poprzedniej sesji o wykaz kredytów, wysokości marż i oprocentowania, chciałbym na piśmie od Pana Burmistrza poprosić o takie zestawienie, to tak wracając jeszcze.
Dwie kolejne sprawy, jedną zasygnalizowałem na Komisji Budżetu, chodzi o problem popiołu, który w chwili obecnej zaczyna już funkcjonować w naszym mieście, jeżeli chodzi o to, gdzie go wyrzucać jeżeli chodzi o pojemniki i chciałbym się zwrócić do Pana Burmistrza o podjęcie działań mających na celu zmianę uchwały polegającej na umożliwieniu właśnie zbierania selektywnego popiołu w związku z tym, że nie jest to odpad biodegradowalny i w chwili obecnej jedyną drogą niejako utylizacji, pozbycia się go jest konieczność wsypywania tego do pojemników z odpadami zmieszanymi. Ta sprawa dotyczy szeregu domków jednorodzinnych, ja mieszkam w takim domku jednorodzinnym, więc sprawa i mnie dotyczy, ale mieszkańcy także zwracają się do mnie między innymi z takim pytaniem, co z tym popiołem robić, bo do bio tego wrzucić nie można.
Kolejna sprawa dotyczy, nie ukrywam, w ostatnim czasie zauważyłem, powiększyła się ilość billboardów przy głównych arteriach komunikacyjnych naszego miasta, które w pewien sposób zaczynają troszeczkę burzyć niejako wizerunek naszego miasta i pytanie, czy w związku z tymi planami zagospodarowania przestrzennego, które są realizowane, czy miasto ma jakieś możliwości ewentualne opanowania tego chaosu, bo faktycznie na dzień dzisiejszy wyrastają właściwie na każdym skrzyżowaniu nowe billboardy, niekoniecznie one są estetyczne, niekoniecznie one wpisują się w ten krajobraz, który do tej pory funkcjonował, tu żeby miasto podjęło jakieś działania, żeby to usystematyzować, być może z firmami, które to realizują, z mieszkańcami, czy w planach zagospodarowania przestrzennego, tak, jak to jest robione na przykład w tych planach, które dzisiaj były podejmowane.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Panie Burmistrzu, ja wracam do tematu, który poruszyłem na Komisji Komunalnej i połączonej Komisji Samorządów Osiedlowych, chciałbym tutaj w tym wypadku prosić o pomoc prawną ze względu na to, że w dalszym ciągu, to wspominane dzisiaj było 
w jednym z wniosków kolegi Szlangi, niewiadomą jest, co robić z pieniędzmi Samorządu. 
W myśl tej wykładni, którą dała pani Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej z Pomorskiej Izby Obrachunkowej, to właściwie plan pracy z wydatkami, na tym planie pracy my właściwie nie możemy nic robić, dlatego chciałbym prosić o pomoc w zorganizowaniu takiego spotkania Rady Samorządów Osiedlowych, prawników Urzędu i wystosowanie pisma, nie wiem, czy do Regionalnej Izby Obrachunkowej, czy bezpośrednio do Ministerstwa Finansów, bo to jest wielka niewiadoma. Jeżeli byśmy dysponowali pieniędzmi naście tysięcy, czy jeszcze więcej, to nie ma problemu żadnego, bo możemy zainwestować w chodnik, w ulicę, czy w coś, ale nie z tymi drobnymi pieniędzmi, gdzie zawsze była gwiazdka dla dzieci, Dzień Dziecka, spotkanie emerytów, takie drobne osiedlowe sprawy, jednak teraz w myśl tego, to właściwie nic nie można. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Renata Dąbrowska proszę.

· Radna Renata Dąbrowska – Panie Burmistrzu, ja mam dwa pytania. Pierwsze to jest ulica Tucholska, był ogłoszony przetarg, mieszkańcy dopytują, bo nie widzą żadnych prac, które by się rozpoczęły na ulicy Tucholskiej i niezwłoczne pytanie, z której strony się rozpocznie modernizacja ulicy Tucholskiej.
Drugie, mam taką propozycję właściwie, w przyszłym roku wchodzi nowe prawo drogowe, to znaczy to jest prawo drogowe, gdzie mieszkańcy, którzy będą poruszali się poza terenem zabudowanym, będą musieli mieć jakieś odblaski na sobie. Pytanie, czy nie warto rozpocząć jakiejś akcji reklamowej, żeby uchronić mieszkańców od tego, żeby w późniejszym czasie nie musieli płacić mandatów. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę bardzo Pan Marek Szmaglinski.

· Radny Marek Szmaglinski – Panie Burmistrzu, ja chciałem się zapytać ilu pracowników interwencyjnych pracuje aktualnie w mieście, bo wydaje mi się, że ich nie widać, może przez ostatnie dwa tygodnie jedną osobę widziałem, która tam pracowała i wydaje mi się, że to miasto jest tak bardzo mocno zanieczyszczone jeżeli chodzi o liście, pewnie w całym mieście jest ten problem.
Druga sprawa, to nieszczęsne Wzgórze Katowskie, tam bałagan był zawsze, czy nadal nie możemy tam wejść, czy nie można tam posprzątać, bo cały rok rzeczywiście tak było, czy mamy związane ręce?

Jeszcze jeżeli chodzi o wieloletnią prognozę finansową, myśmy co prawda uchwałę zatwierdzali, ale ubolewam bardzo, że tutaj po prostu ulica Staszica ciągle nie jest wpisana i po drugie Leśmiana z prawej strony, tam tak troszeczkę, ludzie po prostu listy piszą, a mówimy tylko 
o Asnyka i Leśmiana z lewej strony. To wszystko, dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze ma pytania? Nie ma, dziękuję bardzo.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, bardzo proszę o odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Arseniusz Finster – Pan Krzysztof Haliżak zaskoczył mnie swoim pytaniem, odpowiem tak, jeżeli PChS będzie realizował projekty, czy programy związane z konkretnym tematem w odniesieniu do konkretnych odbiorców i to są tematy non profit społeczne, czyli nie konferencje prasowe, na których oprócz tego, że krytykuje się mnie, przekazuje się nieprawdziwe informacje, to wtedy tak, jak najbardziej. Natomiast Pan dokładnie wie, że PChS to jest stowarzyszenie polityczne, które na ostatnich dwóch konferencjach mówi tylko o jednej rzeczy, o kandydacie na Burmistrza, kto nim jest i zajmuje się moją osobą, więc ja bym nie chciał, żeby nawet ci mieszkańcy, którzy chcieliby przyjść posłuchać o mnie, jak mówi ktoś, żeby do tych celów były wykorzystywane obiekty publiczne, to nie jest cel społeczny kontestowanie. Oczywiście można mnie krytykować 
w różnych przestrzeniach, od Starego Rynku poprzez inne przestrzenie, ale to nie jest ten kierunek. Tutaj chodziło o to w tym pytaniu Komisji i w trosce Pana Andrzeja Mielke, że na przykład jeżeli spotyka się Polski Związek Głuchych, który obchodzi 55-lecie, robi akademię i Chojnicki Dom Kultury wystawia rachunek 380 zł, Pan Dyrektor Krajewicz tłumaczy: prąd, toaleta, holl, sprzątanie, obsługa, ma racjonalne wytłumaczenie, a ja uważam jednak, że jeżeli taka organizacja zrzeszająca znakomicie więcej osób niż PChS i to jeszcze osób, które mają swój problem i z tym problemem żyją, sobie wzajemnie pomagają, to uważam, że nie powinniśmy jednak tych pieniędzy brać, powinniśmy umożliwić, tu nie chodzi o kupowanie komuś kawy, czy ciastek, tylko udostępnienie pomieszczenia, to jest tak, jak byśmy kasowali od Aurochsa za to, że wjeżdża krwiobus na Stary Rynek, no przecież to byłoby po prostu niestosowne. O tego typu działania organizacji pozarządowych mi chodzi.
Jeżeli chodzi o pytania Pana radnego Blumy, pierwsze pytanie zlecę Pani Skarbnik o pisemną odpowiedź, drugie pytanie będę konsultował z Panią Prezes ZZO i z Wydziałem Komunalnym, co 
z popiołami, czy można zmienić ten system odbioru, czy można zmienić regulamin. 
Jeżeli chodzi o billboardy to Pan wie, że jest kilku zarządców pasów drogowych w mieście, my staramy się ograniczać ilość billboardów poprzez działalność Konserwatora Zabytków, to z jednej strony, ale z drugiej strony jak Państwo zauważyli chociażby przy promocji OBI, nie jesteśmy 
w stanie zabronić mieszkańcom wyrażania zgody na to, żeby billboardy pojawiały się na ich ogrodzeniach i w innych miejscach, tego rzeczywiście było dużo. Jest to pewien problem, czekamy też na, bo przecież Pan Prezydent Bronisław Komorowski był w Chojnicach i skierował do Laski Marszałkowskiej projekt ustawy o krajobrazie, tam te problemy, które Pan podnosi, mają być porządkowane. Więc ja myślę, że te narzędzia, które mamy, staramy się nimi posługiwać, ale z drugiej strony nie skaczemy od razu do gardła mieszkańcom, którzy mają z tego jakieś korzyści i też firmom, które się u nas reklamują, natomiast ja muszę prowadzić bardzo roztropną politykę, nie mogę się zgodzić na przykład na propozycję którejś z firm, żeby 20 nowych billboardów zafunkcjonowało w centrum miasta reklamujących Bramę Pomorza, mogłem się nie zgodzić, jako Zgromadzenie Wspólników ZGM-u się nie zgodziłem na takie rozwiązania. Tak, że to nie jest tak, że tylko to, co Państwo widzicie się dzieje, też dużo jest wniosków, które są odrzucane.
Problem, który podnosi Pan radny Edward Gabryś, oczywiście zorganizuję spotkanie, ale żeby prawnicy już byli przygotowani na jakieś rozwiązanie, które moglibyśmy wdrożyć. Myślę, że to będzie listopad, połowa listopada.
Tucholska z tego, co wiem, ma się rozpocząć od Pawłowa, czyli w tym roku żadnych robót drogowych u nas na terenie miasta nie będzie, natomiast rozpoczną się one w roku przyszłym wiosną.

Odblaski drogowe, jak najbardziej możemy się zaangażować, z jednej strony mieszkańcy unikną mandatów, ale z drugiej strony jest to też podniesienie ich bezpieczeństwa. Niestety, są jeszcze miejsca w granicach miasta, gdzie nie ma chodników i myślę, że ważniejsze jest to, żebyśmy te brakujące chodniki szybko zbudowali i wtedy nie będzie problemu odblasków.
Z Panem radnym Szmaglinskim nie mogę się zgodzić, że Chojnice są zanieczyszczone, my mamy opinię miasta mimo wszystko czystego (głosy poza mikrofonem), teraz jest taka sytuacja, że zbliża się miesiąc, który ma taką charakterystyczną nazwę, list opadł i teraz ten list opada z takim natężeniem, że my rzeczywiście staramy się go posprzątać (głosy poza mikrofonem), zdążymy, pracuje 
25 osób w specjalnym programie półetatowym, bo na więcej nie było środków ani z Urzędu Pracy, ani zresztą i u nas.

Wzgórze Katowskie to jest tak, jak by Pan radny zaprosił mnie, żebym ja poszedł do Pana ogródka 
i Panu posprzątał. Jest właściciel nieruchomości, trzeba egzekwować porządek i nic innego nie zrobię, jak uruchomię Straż Miejską w tej chwili, żeby właściciele tej nieruchomości, przypominam, że to Starostwo Powiatowe sprzedało tą nieruchomość i jest konkretny właściciel, po prostu posprzątał. Na temat WPF-u będziemy dyskutować w kontekście nowego budżetu, który będziemy przyjmować w połowie stycznia i wtedy się wszystko, jeżeli chodzi o drogi, przejaśni. Nie wiem, czy się uda zbudować lewą i prawą, ale może lewą, a prawą zostawimy na przyszłą kadencję.
Jeszcze tylko dodam, że bardzo proszę Pana Bartosza Blumę, internet jest dobrym źródłem informacji, ale często komentarze, które są zamieszczane pod różnymi artykułami, chociażby tych, do których Pan nawiązywał, to jest po prostu zwykły śmietnik, rynsztok, bo jeżeli jedna osoba pod czterema nikami, Mirka, as, Łukasz i coś jeszcze pisze o władzuni etc, etc, to sama ze sobą dyskutuje, to jest choroba. Jeżeli ktoś pisze pod czterema nikami sam ze sobą i sobie odpowiada i dyskutuje, albo zamieszcza sążniste treści, które są przedrukiem z innych mediów, to to jest po prostu chore, niesprawdzone. Każdą informację z internetu trzeba sprawdzać, źródłem wiedzy są dobre, oficjalne treści na portalach, natomiast ta dysputa, dyskusja w części jest oczywiście merytoryczna. Natomiast mam nadzieję, że taki egzemplarz, jak „nieśmiały parafianin” nie jest dla Pana wyrocznią i wiarygodną informacją. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe, Pan Krzysztof Haliżak zgłaszał się pierwszy, proszę bardzo.

· Radny Krzysztof Haliżak – chciałem uzupełnić swoje pytanie, chodzi o to, że nie mam ambicji bycia rzecznikiem PChS-u i nic mnie z tym stowarzyszeniem nie wiąże, powiedzmy jakaś drobna sympatia, ale jest taka sytuacja, że przez to, że Pan reguluje zasady korzystania z nieruchomości miejskich uznaniowo, naraża się Pan na skargi, które z kolei zajmują czas Szanownej Rady. Więc być może należałoby się pokusić o uregulowanie jakimś właśnie regulaminem, zasady korzystania, żeby to nie było tak, że oceniamy, że pewne rzeczy, z pewnymi rzeczami stowarzyszenie „x” może występować, stowarzyszenie „y” nie i tak dalej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Krzysztofie, ja mam nadzieję, że jakąś tam nić sympatii ma Pan też do Burmistrza swojego miasta…

· Radny Krzysztof Haliżak – oczywiście.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dziękuję bardzo i wzajemnie, bo gdyby to wszystko polegało na tym, że PChS tylko kontestuje ten brak samorządowego pomieszczenia, to miałby Pan 100% racji, proszę zwrócić uwagę, owszem, Sąd Okręgowy podejmuje decyzję, aby Sąd Rejonowy jeszcze raz rozpoznał sprawę i ta sytuacja już powoduje kolejną skargę. PChS się będzie skarżył na wszystko, co ja w tej chwili zrobię i już na kolejną sesję jest kolejna skarga kontestująca moje różne wypowiedzi, w których nie ma powierzchni żadnej, tylko to, co mówię i z tym musimy się nauczyć żyć. Natomiast ma Pan rację, to jest tak, jak w polskim prawie, RIO, to, co mówił Pan Gabryś, dało jakąś wykładnię, nie powinno być tak, że jest wykładnia, tylko powinno być czytelne prawo. Polskie prawo podatkowe mieści się na pięciu tysiącach stron, jest dwieście tysięcy stron komentarzy do prawa podatkowego i jak normalny zjadacz chleba ma to zrozumieć. W naszym prawie miejscowym też jest taki pewien margines uznaniowości i może dobrze byłoby, żeby Rada Miejska dookreśliła, żebym ja nie musiał powiedzieć, że Polski Związek Głuchych tak, ci, co zbierają krew tak, bo jeżeli Wy napiszecie w uchwale Rady Miejskiej, że każda organizacja, czy polityczna, czy quasi polityczna chcąca nie wiadomo co robić, heepeningi, czy inne rzeczy może korzystać bezpłatnie, to ja nie mam pola manewru i nie będę tego stosował. Natomiast jeszcze raz powtórzę, jeżeli będzie to działanie prospołeczne, a nie uważam, aby działaniem prospołecznym było działanie polityczne, bo to nie jest działanie prospołeczne, to wtedy tak, ale proszę też Wysoką Radę, żebyście zechcieli może zajrzeć do tych aktów prawa miejscowego, którymi ja się posługuję, je może trzeba dookreślić, bo ma Pan rzeczywiście rację, że ta moja uznaniowość może powodować wówczas jakąś taką inspirację do działania, pełna zgoda.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma proszę.

· Radny Bartosz Bluma – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) odniosę się do słów, które przed chwileczką Pan użył, że działanie polityczne nie jest działaniem prospołecznym, myślę, że politolodzy się z Panem nie zgodzą, co jak co, ale na pewno się nie zgodzą (głosy poza mikrofonem), mówił Pan ogólnie działania polityczne.

Wracam do mojego pytania, mojej interpelacji dotyczącej popiołu, powiem szczerze, nie zwróciłem uwagi, akurat Pani Prezes przed chwileczką wychodziła, mogła też na ten temat może coś powiedzieć, gdyby była taka możliwość, natomiast mówił Pan o tym, że podejmie Pan konsultacje z Wydziałem Komunalnym i z ZZO, pytanie, czy na przyszłą sesję informację mógłbym uzyskać zwrotną, jak daleko to wygląda i czy będą takie możliwości, no bo problem jest palący, tu nie ukrywam a propos popiołu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – popiół też jest gorący, dlatego problem jest palący, zrozumiałem.

· Radny Bartosz Bluma – tak jest, to już Pan rymuje. Dziękuję, to wszystko.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – Szanowni Państwo. Chcę przypomnieć o tym, o czym wspomniałem referując przebieg wspólnej Komisji, 7 listopada o godzinie 1600 odbędzie się spotkanie z dyrekcją Chojnickiego Domu Kultury, na którym padną te wszystkie odpowiedzi na pytania zadane przez Państwa. Zawiadomienia Państwo otrzymacie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Nie ma żadnych, dziękuję bardzo.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXXVII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Bardzo dziękuję Państwu za udział.
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