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OR.0012.2.11.2013

P r o t o k ó ł  Nr 11/13

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu
20 listopada 2013r. w godz. od 800 do 900.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Bartosz Bluma

6. p.Dariusz Szczepański

7. p.Krzysztof Haliżak

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta oraz przedstawicielkę mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym jeszcze dodatkowo rozszerzyć nasze posiedzenie o informację Pani Skarbnik w zakresie budowy prowizorium budżetowego, takie skrótowe, bo 
w zasadzie właściwe posiedzenia my będziemy jeszcze odbywać co najmniej dwa przed przyjęciem budżetu, a wszystko wskazuje na to, że będzie to jeszcze w tym roku w miesiącu grudniu i wówczas szczegółowo będziemy omawiać budżet, natomiast tutaj prosiłbym dzisiaj o informację Panią Skarbnik, ewentualnie pytania jeżeli ktoś ma analizując, bo na pewno co najmniej pobieżnie każdy z nas przejrzał prowizorium budżetowe, jakie ewentualnie mamy zapytania do Pani Skarbnik, to proszę je dzisiaj wyartykułować.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany proponowane na najbliższą sesję, to Szkoła Podstawowa Nr 3 i Zespół Szkół Nr 7 przewiduje wyższe dochody z odpłatności za żywność, w szkole nr 3 o 25.000 zł, w Zespole Szkół o 33.000 zł.
Z wynajmu świetlicy osiedlowej na Osiedlu Nr 3 dochody z jej wynajmu wyniosą 17.000 zł, które się wprowadza również po stronie wydatków na koszty utrzymania tej świetlicy.

Zmniejsza się dochody i wydatki przeznaczone na dożywianie, jest to program rządowy i dotacja ta po prostu została nam zmniejszona o kwotę 14.820 zł.
Przenosi się środki między działami, rozdziałami i paragrafami w planie wydatków finansowych Szkoły Podstawowej Nr 1 w kwocie 21.861 zł, w Szkole Podstawowej Nr 5 w kwocie 3.684 zł, 
w planie finansowym Urzędu Miejskiego 87 zł.
W związku z tym, że z przetargu roboty na wykonanie schetynówki wyniosły mniej niż przewidywaliśmy, zostały obniżone zarówno wydatki jak i dochody o kwotę 550.560 zł, z tym, że tutaj będzie jeszcze poprawka, kolejne zmniejszenie o 396 zł, czyli będzie to 550.956 zł.

Zmniejsza się planowane nakłady na zadaniu „Rekultywacja 15-tu składowisk odpadów komunalnych zlokalizowanych na obszarze działania ZZO w Nowym Dworze” o kwotę 200.500 zł i zwiększa się planowane nakłady w roku 2014.

Zwiększa się wydatki bieżące z tytułu udzielenia dopłaty do Spółki Centrum Park z przeznaczeniem na bieżącą działalność w kwocie 200.000 zł, jak również zwiększa się wydatki na opłacenie składki do Izby Rolniczej o kwotę 500 zł, jednak nie wiemy, czy to będzie 500 zł, czy to będzie 100 zł, do dopiero w zależności od tego, jakie będą wpływy z podatków.

Żeby zbilansować te wszystkie zmiany należało zmniejszyć wydatki na obsługę długu oraz zmniejszyć dochody ze sprzedaży mienia o kwotę 93.124 zł.

Autopoprawką jeszcze wejdzie zmiana w planie Straży Miejskiej, tam mieliśmy przeznaczone wydatki na zakup parkometrów i zakup klawiatury sterującej, w tej chwili jeszcze musimy zakupić terminal, jest to przenośne urządzenie do obsługi stref płatnego parkowania, to będzie kosztowało około 16.000 zł, ale jest to na zasadzie przeniesienia środków w paragrafach Straży Miejskiej.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące tej zmniejszonej dotacji na dożywianie, czy to zostało zmniejszone odgórnie, czy po prostu my jej nie wykorzystaliśmy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest odgórnie przez Wojewodę, widocznie brakowało środków i wówczas wszystkim gminom oni wtedy w stosunku do zapotrzebowania proporcjonalnie obniżają.

· Radny Bartosz Bluma – czy może Pani wie, co się stało w ciągu ostatnich dwóch tygodni 
w Centrum Park Chojnice w związku z tym, że na sesji Pan Burmistrz mówił, że kondycja jest bardzo dobra i być może w ogóle nie będzie konieczności dofinansowania, teraz dwa tygodnie później sytuacja tak szybko się zmieniła, że mówimy tutaj o kwocie 200.000 zł na dofinansowanie Parku?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – uważam, że Pan Burmistrz mówił w tym momencie jak gdyby o płynności finansowej na ten krótki okres czasu, kiedy mają uzyskać dochody. Dopiero Spółka wytłumaczyła, że niestety, ale te dochody oni muszą oddać do banku, ponieważ mieli zaciągnięty kredyt i muszą go spłacić, więc ta płynność finansowa jest zachwiana i nie mają po prostu środków.

· Radny Krzysztof Haliżak – na co ten kredyt był zaciągnięty, czy Pani Skarbnik się orientuje?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że na bieżącą działalność.

· Radny Krzysztof Haliżak – gdyby Pani zechciała rozszerzyć co to znaczy bieżąca działalność.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to, co jest w statucie spółki i na te wszystkie zadania, które ona realizuje zgodnie ze swoim statutem, na koszty utrzymania, na wszystko.

· Radny Krzysztof Haliżak – zmierzam do tego, że jednym słowem ze swojej działalności nie jest w stanie się utrzymać, czy można taki wniosek wyciągnąć?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – uważam, że tak, bo wszystkie parki wodne w Polsce są dotowane, nie ma takiego, który by się utrzymywał sam. Myślę, że jest jedno takie miasto, gdzie mają źródła geotermalne i z tego są zasilane, jest to dużo taniej.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani Skarbnik, ja mam takie pytanie, czy nie dotarło do Pani zapotrzebowanie o brakach w Gimnazjum Nr 1, bo na grudzień nie mają już na płace.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, im wystarczy, prawdopodobnie wystarczy.

· Radny Krzysztof Haliżak – mam pytanie, ale chyba właściwie nie do Pani Skarbnik, bo pewnie Pani akurat specjalnie technicznymi sprawami nie interesuje, ale jak roboty na Malinowej chciałem zapytać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wiem, że tam coś z dokumentacją nie jest w porządku, ale konkretnie nie umiem powiedzieć. Ta dokumentacja na pewno jest już przedawniona.

· Radny Bartosz Bluma – to ja mam pytanie dotyczące tego zapisu, który się pojawił, czyli opracowanie dokumentacji służącej wykorzystaniu odnawialnych źródeł energii w mieście Chojnice. Czy to jest tylko i wyłącznie dokumentacja, czy ewentualnie jakieś prace w ramach tego również gdzieś tam w późniejszym czasie mają być prowadzone?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest chyba takie przygotowanie, tak dokładnie nie wiem, ale tak mi się wydaje, bo jest potrzebne, żeby z tego skorzystać, jest to jakiś program unijny, który realizuje Powiat.
· Radny Bartosz Bluma – pytam o to ze względu na to, że ostatnio w mediach pojawiła się informacja o tym punkcie ładowania, czyli to się pod to wpisuje. Ale to nie jest jedyny projekt, który ewentualnie mógłby być w ramach takiego projektu…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w WPF jest zapisany kolejny, gdzie ma to dotyczyć naszych wszystkich szkół.

· Radny Bartosz Bluma – opracowanie tej dokumentacji pozwoli przygotować szereg różnych, czy wskazać jakieś ewentualne obszary, które będzie można…

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących zryczałtowanego dodatku energetycznego
· Radny Bartosz Bluma – mam dwa pytania, jedno dotyczy dodatków energetycznych, które 
w chwili obecnej jesteśmy zobowiązani do wypłaty, miasto jest zobowiązane, będzie to scedowane na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i mam pytanie, czy już są gotowe jakieś wyliczenia ile będzie wyglądała ta pojedyncza dotacja dla osób, które taki dodatek energetyczny mają otrzymać i jaka kwota łącznie została zarezerwowana na ten cel, nie wiem, czy już została przeznaczona, czy zostały zwiększone koszty funkcjonowania MOPS-u o te środki? Ilu beneficjentów takiego dodatku przewidziano do wypłaty?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w budżecie na razie tych kwot nie ma, nie są zabezpieczone, te środki powinny przyjść z Urzędu Wojewódzkiego i być może, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej będzie musiał zrobić takie wstępne rozeznanie i zawnioskować o środki do Wojewody, dopiero wtedy zostaną wprowadzone do budżetu.

· Radny Bartosz Bluma – wczoraj sobie trochę ten temat śledziłem i słyszałem, że obowiązek będzie spoczywał na samorządzie gminnym, tak, jak dodatek mieszkaniowy jest wypłacany przez samorząd…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – osoba, która będzie uprawniona do dodatku mieszkaniowego będzie uprawniona do dodatku energetycznego. Będzie to obowiązek gminy, ale środki przyjdą z zewnątrz. Jeżeli jednak byłoby to zadanie własne, to zaznaczam, że w budżecie takich środków nie mamy.

· Radny Bartosz Bluma – przykład Szczecina, gdzie zaplanowano około 15 zł na jedną osobę, czy też jeden podmiot, który jest uprawniony do świadczeń z tytułu dodatku mieszkaniowego, stąd pytanie ewentualnie, jaka jest liczba osób, nie wiem, na jakich podstawach te szacunki zostały ocenione w Szczecinie, ale taki koszt oni liczą, dlatego chciałem zobaczyć jak to będzie wyglądało w Chojnicach.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

· Radny Krzysztof Haliżak – jeżeli chodzi o prace konserwatorskie, czy my już teraz zabezpieczamy jakąś pulę środków?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie.

· Radny Krzysztof Haliżak – nie, czyli to na zasadzie takiej, w zależności ile będzie wniosków 
i jakie będą wnioski, wtedy będziemy się zastanawiać skąd wziąć pieniądze na te dotacje. Jaki tutaj jest mechanizm?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja myślę, że przede wszystkim najważniejsze są dochody, jakie my jesteśmy w stanie uzyskać i dochody bieżące generują wydatki bieżące. Myślę, że ten rok zamkniemy, tak mi się wydaje, albo na zero, na zero nie, mnie wychodzi nawet większa strata, jak robiłam przymiarkę przed 15 listopada, to wychodzi większa strata niż planowaliśmy, ale być może, ze będzie to tylko ta strata, którą mamy planowaną, w związku z tym nie będzie żadnych środków na rok przyszły. Zadań inwestycyjnych nie mamy dużo, mamy kilka zadań inwestycyjnych tylko, w tym najważniejsze to właśnie rekultywacja i Balturium, które generują duże wydatki, ale też generują duże dochody. Tak, że przede wszystkim wielkość dochodów bieżących mówi co możemy zrobić po stronie wydatków, w związku z tym najpierw trzeba realizować to, co jest niezbędne. Ochrona zabytków pewnie, że jest bardzo fajną inicjatywą, ale środków musi na to wystarczyć.
· Radny Krzysztof Haliżak – czyli ta uchwała bardziej ma charakter propagandowy niż do rzeczywistego wykorzystania.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – można tak powiedzieć, ale gdyby środki się pojawiły, to wtedy są już określone zasady w uchwale.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2014 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

· Radny Krzysztof Haliżak – w tym projekcie uchwały te kwoty typu promocja zdrowia w wysokości 390.000 zł, mówię o rozdziale 8 – wysokość środków przeznaczanych na realizację programu, tu są konkretne kwoty i na przykład rzuciłem teraz promocja zdrowia i chodzi o to, gdyby może Pani albo któryś z radnych podpowiedział mi, jak wyglądała promocja zdrowia i na co poszły te pieniądze, czy mają pójść w przyszłym roku.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o punkt w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr to jest to kwota dotacji na stowarzyszenia, które będą zajmowały się kulturą, jest to 1/3 tego, co było w roku bieżącym. Wspieranie kultury fizycznej i sportu są to dotacje dla stowarzyszeń sportowych, wypoczynek dzieci i młodzieży kwota 2.500 zł, z tym, że jest to rozbite na stowarzyszenia i na coś jeszcze, te środki idą na przykład na kolonie dla dzieci. Są składane wnioski i one są dofinansowane nie w całości tego wniosku, tylko musi być wkład własny, tak, jak w uchwale jest powiedziane. Ochrona i promocja zdrowia to dotacja na budowę hospicjum stacjonarnego, która jest zapisana w projekcie budżetu na rok przyszły. Jeżeli chodzi 
o środki na przeciwdziałanie uzależnieniom i patologiom społecznym są to dotacje ze środków alkoholowych. Pomoc społeczna w kwocie 648.500 są to usługi opiekuńcze świadczone przez stowarzyszenie. Do tej pory robił to MOPS i zatrudniał pracowników, w tej chwili proponujemy, żeby zgłosił się ktoś z zewnątrz, kto będzie zatrudniał opiekunki i te opiekunki będą tą pomoc opiekuńczą sprawować.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące właśnie tej samej uchwały, stąd wtrącę, pytam o to, że tak, w rozdziale 5 przewidziano, jakie priorytetowe zadania mają być realizowane we współpracy ze stowarzyszeniami i organizacjami pożytku publicznego w naszym mieście 
i jest dziewięć tych podstawowych wyróżnionych priorytetowych dla nas. Ustawa przewiduje łącznie 33 takie formy, czy też zakresy sfery działań publicznych obejmujących zadania w zakresie między innymi właśnie pomocy społecznej i mam pytanie, bo większość z nich została skopiowana na żywca z ustawy, poza punktem pomocy społecznej, który został ograniczony tylko i wyłącznie, że w zakresie pomocy społecznej, natomiast ustawa mówi pomocy społecznej, w tym rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób. Pytanie, czy to było celowe pominięcie tej drugiej części, czy może nie?

Drugie pytanie, kto ewentualnie uzgadniał punkty, które będziemy traktowali priorytetowo 
w naszym mieście, bo nie ukrywam, tutaj w zakresie, który przewiduje ustawa, są na przykład takie punkty jak działalność wspomagająca rozwój gospodarczy, w tym rozwój przedsiębiorczości, działalność wspomagająca rozwój techniki, wynalazczości, innowacyjności oraz rozpowszechnianie i wdrażanie nowych rozwiązań technicznych w praktyce gospodarczej, upowszechniania i ochrony wolności praw człowieka oraz swobód obywatelskich, a także działań wspomagających rozwój demokracji, przypuszczam, że tutaj PChS by się ucieszył z takiego punktu, gdyby się on pojawił. Pytanie, czy ten zakres wynika z tego, że mamy tak ograniczone środki, czy ewentualnie można byłoby ten zakres rozszerzyć bez konieczności wprowadzania jakichś dodatkowych zapisów o wysokości przeznaczonych na ten cel środków? To mnie interesuje, dlaczego tak wąski zakres, skoro możemy wiele działań więcej zrobić.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie radny, ten projekt uchwały wisiał trzy tygodnie w internecie, nie było jednej uwagi proszę Pana, to widać, że Pan również nie czytał, bo Pan teraz ma uwagi. Pan by chciał rozszerzyć jak byśmy byli miastem, które ma co najmniej 200 milionów dochodów. Trzeba było zwracać uwagę prędzej, a nie w ostatniej chwili, jak jest już tak, żeby wszystko się zeszło, żeby się bilansowało, to Pan teraz widzi jakieś niespójności, Pan chce rodzinom pomagać, przepraszam bardzo, to rodziny o granty mają stawać?
· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam taką uwagę do Pani radnej, chodzi o to, że my owszem, możemy zapoznać się z materiałem wcześniej, ale te uwagi mamy prawo wnosić na Komisji, 
w związku z tym prosiłbym nie strofować tak mojego szanownego kolegi, przy całym szacunku dla Pani radnej. Chodzi o to, że ja troszeczkę odpowiem koledze, na przykład patrząc na, ja sobie mogę tak zinterpretować układ tych punktów, ich ważności, jeśli chodzi o wspieranie kultury i sztuki, my możemy powiedzieć, że jest silne lobby jeśli chodzi o kulturę, sile lobby jeśli chodzi o sport, bo brakuje na przykład do Klubu „Chojniczanka”, bo jak inaczej to wytłumaczyć, bo na przykład dlaczego nie ma faktycznie tego punktu odnośnie promocji przedsiębiorczości, o czym wspomniał kolega, to jest równie ważne, a może ważniejsze niż tak naprawdę sport, czy kultura. Spiskowa teoria dziejów, ja wiem, ale chodzi o to, że taki pierwszy wniosek się tutaj nasuwa.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – chcę powiedzieć tak, że po pierwsze Komisje są właśnie tym miejscem, gdzie różne nasze wątpliwości powinniśmy rozwiewać, po drugie na pewno winno być wpisane to, co my i tak już realizujemy od lat, czy też obiecaliśmy, że zrealizujemy w przyszłym roku, przykład właśnie hospicjum, na które przeznaczymy środki, zapisane są 
w prowizorium budżetowym, przeznaczymy w budżecie i na pewno muszą być wpisane. Natomiast Pani Skarbnik odpowiedziała jasno i jednoznacznie, jeżeli chodzi o przyszły rok i lata następne, to muszą bilansować się wydatki bieżące z dochodami bieżącymi i w związku z tym można wpisać kilka pozycji, oczywiście, zawsze można mieć zastrzeżenie, a czemu na kulturę 
a nie na innowację, czemu na ochronę zdrowia, a nie na pobudzanie przedsiębiorczości i tak dalej. Trudno, żebyśmy z kolei przepisali wszystkie punkty wymienione w ustawie i większości 
z nich i tak nie realizowali. Ja rozumiem to tak, że tutaj są wpisane te, na które są, czy będą przeznaczone środki, już były w roku bieżącym w dużej mierze i będą w przyszłości, tak chyba należy to czytać.
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o ten punkt pomocy społecznej, on jest po prostu w treści naszej uchwały zawężony, wszystkie pozostałe punkty są kopią zapisów z ustawy, natomiast jeżeli chodzi o punkt dotyczący pomocy społecznej, to on jest zawężony i pytanie, czy to jest zrobione celowo, czy może taki był zamysł osoby, żeby po prostu ograniczyć zakres współpracy ze stowarzyszeniem, w tym punkcie tylko i wyłącznie do pomocy społecznej bez precyzowania dokładnie, o co chodzi. Nie wiem, jest rozbieżność między tym a ustawą. Mnie nie chodzi 
o pieniądze, tylko rozdział 5 priorytetowe zadania publiczne, §6 punkt 9 pomocy społecznej, 
a w ustawie jest pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin. Natomiast jeżeli chodzi o konsultacje, to faktycznie one były, tylko tutaj chodzi o instytucje zewnętrzne, stowarzyszenia, ewentualnie osoby, podmioty zainteresowane mogły wnosić swoje uwagi, Ja nie ukrywam, też ubolewam nad tym, że szereg organizacji nie wnosiło jakichkolwiek uwag, w związku z tym mamy taki projekt, jaki mamy tutaj.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli ich aktywność sprowadza się tak naprawdę do chapania kasy, a nie do tego, żeby …

· Radny Bartosz Bluma – natomiast ja chciałbym Panią Skarbnik zapytać, rozumiem, że w tej uchwale nie możemy wpisać zakresu działania bez przeznaczania jakichkolwiek środków na ten zakres?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak powinno być, bo jeżeli ja podejmuję uchwałę 
i piszę, że będę robić to i to, potem się okaże i mówię, że tego nie będę robić, to jest to nielogiczne i bez sensu. Myślę, że to określenie pomoc społeczna jest właściwe, cała reszta, która nie jest w tym zawarta, to też się w tym mieści.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale i tak musimy trzymać się ustawy, w związku z tym jeżeli jest to w pomocy społecznej, to musi być tak, jak zapisane jest w ustawie.

· Radny Bogdan Kuffel – dziwię się radnemu Haliżakowi Krzysztofowi, który użył sformułowania, najpierw oczywiście broni Bartka uważając, że radna Błoniarz-Górna mówi napastliwie wobec radnego Blumy, kolega Bluma sam się potrafi obronić, natomiast mnie zabolały dwie sprawy, użyte przez Ciebie Krzysiu takie sformułowanie „silne lobby na kulturę”, jak to się ma do żenującej kwoty 36.000 zł na dotacje. Natomiast użycie sformułowania „chapanie kasy”, że nachapią się stowarzyszenia kasy, to albo w jednym momencie kolega nie ma pojęcia jak to jest z dotacjami, ponieważ dotacja jest elementem sterylnym, tych pieniędzy nie wolno użyć na bieżącą działalność stowarzyszenia, mało tego, trzeba się z tego rozliczyć, czego pilnują odpowiednie komórki, mało tego, muszą stowarzyszenia znaleźć u siebie w swoich środkach ze składek członkowskich wkład własny, a więc nie rozumiem, co to znaczy sformułowanie „chapania kasy”, tego nie wiem. Teraz wracając do meritum sprawy, to tego projektu uchwały i do Pani Skarbnik pytanie. Mamy na stronie 49 zapisaną kwotę w punkcie 1 w wysokości 36.000 zł, natomiast inna kwota widnieje w naszym projekcie budżetu miasta na rok przyszły, to jest 41.400 zł. Zrozumiałem w swoim humanistycznym umyśle, że te 5.400 zł to jest zabranie kwoty 2.500 zł na wypoczynek dzieci i młodzieży, jeżeli dobrze myślę i 2.500 na działalność na rzecz integracji europejskiej, to gdzie w takim razie umknęło to magiczne 400 zł?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 36.000 zł to jest na stowarzyszenia pożytku publicznego, natomiast 5.400 jest oprócz tego na zadania zlecone fundacjom, też na takiej samej zasadzie na granty i to jest tutaj zapisane.
· Radny Bogdan Kuffel – ale nie ma tego w rozdziale 8 projektu uchwały, czy to wtedy wypłynie, czy to powinno być uzupełnienie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, czy powinno być, ale w sumie chyba powinno być, bo jeżeli tutaj się podaje wszystkie kwoty, to te 5.400 zł też powinno być.

· Radny Bogdan Kuffel – teraz pytanie do Pani Skarbnik odnośnie projektu budżetu miasta na rok przyszły, jest na stronie 60 w opisówce na realizację imprez kulturalnych bezpośrednio organizowanych przez Urząd Gminy planuje się wydatkować 115.000 zł, nie neguję kwoty, tylko pytanie kto będzie dysponentem tej kwoty i jak ona będzie przeznaczana i na jakie imprezy, czy mamy taką informację, czy to jest kwota, która już została rozdzielona na te imprezy, które jak gdyby są w pewnym sensie kontynuacją.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to są te imprezy, które my dofinansowujemy między innymi do Domu Kultury, czyli Noc Poetów, Teatry Uliczne, Noc Operetkowa i inne wydatki z tym związane, koszty bieżące, tak, jak do tej pory.

· Radny Bogdan Kuffel – to w tej kwocie, którą mamy na działalność Domu Kultury w wysokości 967.000 zł, to jest an tą działalność, którą ChDK realizuje plus te wszystkie elementy pochodne. Czyli to jest ewentualnie jak gdyby wspomożenie Domu Kultury w tych działaniach 
i w tych obszarach.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zastanawialiśmy się, żeby dać od razu do Domu Kultury pełną kwotę i wtedy nie musimy uzupełniać tej dotacji dla Domu Kultury, ale uznano, że będzie to takie bardziej pobudzające, żeby oszczędzać środki. Jak się ma od razu dużą kasę, to tak łatwo się ją wydaje.

· Radny Bogdan Kuffel – czy mógłbym poprosić Panią Skarbnik o to, aby mi przekazała informacje, czy teraz, czy później, ile kosztowała Chojnicka Noc Poetów tegoroczna, taka informacja dla mnie, nie musi być tu wyartykułowana, bo zaraz wyskoczy kolega Haliżak z lobby kulturalnym, czy taka informacja mogłaby być mi udzielona?
· Radny Krzysztof Haliżak – ja chciałbym dosłownie w dwóch słowach odpowiedzieć na zarzut, który postawił kolega Kuffel, chodzi o to, że ja będę bronił zasady, że pewne wydatki należą naprawdę do sfery prywatnej, typu kultura, sport, wypoczynek, ekologia i tej zasady będę bronił, a są naprawdę pewne wydarzenia tak zwane kulturalne, które finansujemy, po których autentycznie można schamieć. Więc już nie będę rozwijał tematu, ale zapraszam na imprezy tak zwane kulturalne, organizowane też dzięki pieniądzom publicznym. To jest jedna rzecz. Druga sprawa, tutaj ten zapis jeszcze mnie interesuje, taki zapis z rozdziału 7 paragraf 8 punkt 2 strona 49, jest taki zapis, że Gmina Miejska Chojnice może zlecić realizację zadania publicznego 
z pominięciem otwartego konkursu, czyli wychodzi na to, że tak, jak w przypadku powiedzmy, rozumiem, że tutaj jest związane z zapisem ze strony 52 z punktu 24, że decyzję o ostatecznym wyborze i udzieleniu dotacji na realizację zadania publicznego dokonuje Burmistrz Miasta 
w formie Zarządzenia i wracając do tego punktu, o którym mówiłem, z pominięciem otwartego konkursu ofert, czyli tak naprawdę ostateczna decyzja i tal zależy od Burmistrza i może zajść sytuacja taka, że jeżeli będzie silne lobby, to tak, jak w przypadku komisji, dużej komisji związanej z ocenianiem potrzeb jeśli chodzi o remonty dróg, zebrano wszystkich świętych, a tak naprawdę Burmistrz powiedział Malinowa i to, co wyście ustalili, to wyście sobie ustalili, a ja decyduję. Więc tak samo i tutaj będzie.
· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli była to odpowiedź, która ma tak zwany dialogu między jednym radnym a drugim radnym, to proszę o sprecyzowanie, to moje pierwsze pytanie, o konkrety, na jakich imprezach można schamieć, bo teraz tutaj mnie uderzyło, bo teraz mogę mniemać, że w swej działalności poza bycia radnym w Radzie Miejskiej, to moja działalność w takim razie poczułem, jeżeli kolega powiedział to w ten sposób do mnie, to pytanie, na jakich imprezach, które ewentualnie organizuje stowarzyszenie, które reprezentuję, można schamieć, to jest jedna sprawa. Druga sprawa, odpowiedzi na pytanie i na lobby oczywiście, to pierwsza rzecz, uzyskaliśmy w tym roku ze Starostwa na dziewiąty bodajże konkurs plastyczny środki, które musiały być wykorzystane w sposób dosłowny, rachunkowy i to wszystko jest sprawdzane, mało tego, tu bym też wnioskował do Pani Skarbnik, żeby praca wolontariatu mogłaby być użyta jako wkład własny, bo w tym układzie jeżeli się wnioskuje o dotację trzeba wykazać się wnioskiem własnym, a więc prosiłbym też, żeby ewentualnie praca wolontariatu, członków stowarzyszenia, mogłaby być włożona jako wkład własny. To byłoby do kolegi Krzysztofa. 
Natomiast jeszcze kolejna sprawa, na stronie 61 projektu budżetu miasta Chojnice mam pytanie do Pani Skarbnik, na tej stronie jest, iż projekt zakłada również przeprowadzenie prac konserwatorskich kolekcji etnograficznych, którzy właścicielem jest partner projektu, pytanie pierwsze do Pani Krystyny, czy w tym wniosku, jaki złożono odnośnie budowy Balturium partner był nam potrzebny, bo jak ja nam, pracowałem kiedyś w Muzeum, jestem z wykształcenia muzealnikiem, to podstawowym działaniem Muzeum jest gromadzić, dokumentować i konserwować zgromadzone obiekty, a więc pytanie, jaki w tym dla nas, chyba, że był wymóg, że partner powinien być, żeby to wzmacniało ocenę naszego projektu, no bo w tym momencie jaka w tym momencie dla nas korzyść i frajda, skoro mamy zakonserwować, z tego, co wynika, jakieś elementy, których nie neguję, etnograficzne, które potem w tym Balturium będą wyeksponowane.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie mogę wyjaśnić, prawdopodobnie był to wymóg, ale zadanie polega na tym, że Muzeum będzie to robiło samo z własnych środków, po prostu tylko przy rozliczaniu projektu będzie to pokazane, że on też uczestniczył w tym. Tak, że te środki nie są w naszym planie finansowym, my tego, jako miasto, realizować nie będziemy.

· Radny Bogdan Kuffel – nie ma tego zawartego, z tego sformułowania to nie wynika. Dziękuję, zrozumiałem.

· Radny Krzysztof Haliżak – chciałem jasno powiedzieć, te moje uwagi absolutnie nie odnosiły się do działalności Pana radnego Kuffla, to jest jedno. Druga rzecz, jeśli chodzi o propozycje Pana radnego, żeby w kryteria wpisać również wolontariat, myślę, że byłby z tym problem, bo trudno to jakoś zważyć, bo jeśli chodzi o punkt 7 z rozdziału 11 paragraf 12 strona 51 mówimy o tym, że przy ocenie wniosków uwzględnia się planowany przez organizację pozarządową udział środków własnych, finansowych i chodzi o to, że, takie dodatkowe pytanie mam, bo we wnioskach właśnie organizacje, tak rozumiem, wpisują ile wnoszą własnych pieniędzy, ale ile waży to kryterium przy ocenie wniosku, czy możemy powiedzieć, bo ten wniosek jest pod różnymi względami oceniany, w związku z tym różne kryteria różnie ważą i teraz pytanie, na ile ten udział środków własnych jest ważny w tych wnioskach.
· Radny Bartosz Bluma – według mnie można jakoś teoretycznie wycenić, bo ilość godzin pracy, załóżmy, wolontariuszy, która by była przewidziana w danym projekcie, na pewno istnieją jakieś mierniki kwot wynagrodzenia za konkretną pracę, czy podobną, adekwatną pracę i w tym momencie można byłoby to obliczyć, według mnie to jest chyba praktyka stosowana w innych miastach. Z tego, co pamiętam jeszcze, ale to już mówię przez mgłę, na zajęciach na studiach były omawiane takie przykłady, gdzie generalnie trzeci sektor, jednym z wkładów jest wkład własny, bo niektóre działania niekoniecznie wymagają środków finansowych, a wymagają właśnie uczestnictwa wolontariuszy, bo to jest ich kluczowa praca danej na przykład organizacji, 
w tym momencie jak pokazać środki, skoro się ich na przykład w ogóle nie potrzebuje do projektu, a potrzeba ludzi.
· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze, ale w konkursie plastycznym potrzeba trzech opiekunów, czy sześciu opiekunów, którzy będą pracowali tydzień, czy miesiąc.

· Radny Bogdan Kuffel – może ktoś ma projekt, który na dotacje później składa i tam wszystko jest określone, termin realizacji zadania, to wszystko musi być, to komórki odpowiednie zbadają i to trzeba złożyć po każdym projekcie sprawozdanie, które jest badane przez odpowiednie komórki, czy to Urzędu Miejskiego, czy Powiatu.

· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze, jest konkretne działanie, załóżmy konkurs plastyczny 
i teraz dwie organizacje, jedna wykaże, że zatrudni dziesięciu wolontariuszy i będą pracowali po dziesięć godzin, druga będzie przy konkursie zatrudniała dwie osoby po dwie godziny i teraz, ponieważ tamci więcej osób zaangażują i więcej czasu poświęcą, więc wygrywają.
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli rozmawiamy o stowarzyszeniach to powinny siedzieć po drugiej stronie stowarzyszenia i wyartykułować swoje potrzeby, one wiedzą najlepiej jak to zrobić.

· Radny Krzysztof Haliżak – właśnie o to też chodzi, bo ja sobie pozwoliłem na taką uwagę Panie Bogdanie, że znamy przykłady takich stowarzyszeń, które nie ubiegały się o granty, 
a miały pretensje, czy uwagi do całej organizacji współpracy, o to mi bardziej chodziło, niż 
o konkretny przytyk do konkretnego radnego.
· Radny Bogdan Kuffel – tu jest taka sytuacja, że w momencie ubiegania się o granty nie ma takiego przypadku, że na to samo zadanie występują dwaj i konkurują z sobą. Ja miałem inną intencję, dobry pomysł organizacja, dlatego to mówię o tym chapaniu kasy, to, co dostaną 
w ramach grantu nie może być skonsumowane w inny sposób, ewidentnie to przecież sprawdzą i teraz mi chodziło o to, czasami stowarzyszenia mają problem, skąd wziąć na ten wkład własny, skoro mają tylko i wyłącznie środki z darowizn, albo ze składek, a składki są naprawdę 5 zł w skali miesiąca, to są składki niewysokie, ale nie w tym jest rzecz. Natomiast to, co powiedział kolega odnośnie, nie spotkałem się jeszcze, a kiedyś byłem członkiem tej komisji, żeby na takie samo zadanie występowały dwa podmioty konkurując ze sobą kto ma niższą ofertę, żeby wygrać, tak nie było chyba jeszcze nigdy, mówię w sensie nazwy takiego samego zadania. Mało tego, kiedy była dogrywka, kiedyś były środki zewnętrzne, to trzeba było inaczej to zadanie sformułować, przeprojektować, żeby to miało ręce i nogi, data na realizację i podsumowanie jest elementem bardzo ważnym i istotnym.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mylimy w pewnych momentach jakby ideę, bo to nie jest przetarg, klasyczny przetarg inwestycyjny, gdzie jest określone zadanie i o jego wykonanie ubiega się kilka podmiotów.
· Radny Bartosz Bluma – może ja też wetknę się, że tak powiem brzydko, natomiast faktycznie, bo tu chodzi o zadania, które normalnie powinna realizować gmina i która, praktyka, że tak powiem samorządów w całym kraju i świata, scedują te swoje zadania na organizacje pozarządowe, które bardzo często robią to w lepszy sposób, bo one są albo specjalistami w danych dziedzinach, natomiast pytanie, czy nie można wykluczyć, że do jakiegoś konkretnego działania 
w sferze, w której do tej pory to robiło miasto, żeby nie wystartowało kilka stowarzyszeń, każde będzie miało na przykład inny pomysł na realizację tego zadania, nic nie stoi na przeszkodzie 
i w tym momencie rzeczywiście konkurs ma za zadanie wyłonić najlepszą organizację, która zrobi to powiedzmy najkorzystniej, najtaniej i najlepiej. Więc to, że nie było do tej pory konkurencji, to wynika tylko z tego, że te programy, czy te projekty były tak ustawione, że rzeczywiście zawężały możliwe, czy udział konkretnych organizacji, albo mamy tak mało organizacji pozarządowych w Chojnicach, które mogłyby realizować podobne zadania. Mamy jedną organizację w jednej dziedzinie i niestety, monopol w tym momencie panuje, niekoniecznie najkorzystniejszy dla miasta, bo może się okazać potem, że miasto mogłoby robić takie zadanie taniej.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja myślę, że jest wręcz odwrotnie, że wszystkie wnioski, które wpływają i spełniają wymogi formalne w zasadzie dostają środki, im więcej tych wniosków jest, tym mniej środków na dany wniosek.
· Radny Bogdan Kuffel – ja zgadzam się z formalnościami, ale konia z rzędem i naprawdę „schapo ba, przed członkami komisji, którzy w swej mądrości i doświadczeniu, co nie zawsze jest zgodne z tym, co sobą reprezentują, potrafią wypunktować dany oczywiście projekt i suma punktów ustalona wcześniej przez decydenta jest elementem, siedziałem w tym dopóki nie było zmiany przepisów, jest elementem pozwalającym przyznać środki. Zgadzam się z Panią, im więcej oczywiście jest środków przy tej mizerii finansowej, tym mniej dostają poszczególne stowarzyszenia, ale tutaj mówienie przez kolegę Bartka, że to zrobią taniej i lepiej? Ja powiem taką formułę, którą mówiła moja babcia, bieda nie może być rozrzutna. Nas nie stać, bo to się nawzajem wyklucza, to trzeba koszty tak doprecyzować, żeby to miało ręce i nogi, pytanie tylko podstawowe, bo nie można taniej i dobrze, to się nawzajem wyklucza i zgadzam się z kolegą Krzysztofem, że powinny być jakieś priorytety tego, na czym nam zależy, co powinno być realizowane i mówię, to, co powiedziałem już wcześniej, kolega Przewodniczący był tego świadkiem, jeżeli my się nie obudzimy i nie zrobimy sensownej promocji naszego miasta w najbliższym czasie zlecając odpowiedni projekt Architektowi Miejskiemu z witaczami, to proszę przyjść w tej chwili, bo Aleja Brzozowa stała się nitką, taką małą mini obwodnicą, jak jadą samochody z Człuchowa przez rondo Wyszyńskiego, z Sępólna do OBI, do galerii i Towarową, 
a więc to jest rzecz pierwsza, jeżeli my się nie obudzimy i nie będziemy promowali miasta poprzez tego typu działania, imprezy i względy informacyjne typu jak ten jedyny stelaż stowarzyszenia, który jest na Rynku, to nie wierzmy, ta deklaracja, którą właściciele galerii piszą, że nas wspomogą, kochani, wykoszą nas bez mydła. Z punktu widzenia klienta to konkurencja tworzy właśnie jakość i proszę bardzo, nawet podstawią nam autobusy, czy mini busy, żebyśmy tylko jeździli tam do galerii i tam konsumowali, ale współpraca, żeby nam pomagali, wybaczcie kochani, za długo żyję, żeby w takie intencje wygłaszane prasowo wierzyć.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym powoli ten temat już kończyć i dlatego zadaję pytanie, czy jakieś konkretne pytania są do prowizorium budżetowego?

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze jedno pytanie konkretne do tej uchwały, do punktu, który jest punktem zapalnym jeśli chodzi o relacje Burmistrza i Projekt Chojnicka Samorządność, strona 48 podpunkt e), współpraca gminy z organizacjami pozarządowymi, jest to §4, polega między innymi „udzielenie organizacjom wsparcia przez nieodpłatne użyczenie sprzętu, czy udostępnienie Sali w budynku Urzędu Miejskiego lub jednostek podległych na doraźne potrzeby organizacji. Ja na ostatniej sesji prosiłem Pana Burmistrza, żeby zobowiązał wydział prawny do doprecyzowania, jak miałaby wyglądać ta współpraca i mam pytanie, czy coś w tej kwestii wiemy. Może skierujmy takie pytanie, żeby do sesji Pan Burmistrz, czy taki wniosek, żeby Pan Burmistrz do sesji pochylił się nad tym problemem i doprecyzował, rozumiem, że to wydział prawny przygotowywał tą uchwałę, niech więc w takim razie pochyli się nad tym, jak uregulować, żeby nie było zarzutów, żeby nie było skarg, żeby nie było później pracy w komisjach nad skargami i tak dalej. Nie wiem, czy mogę zaproponować taki wniosek o doprecyzowanie zasad współpracy polegających na udzielaniu organizacjom wsparcia poprzez nieodpłatne użyczenie sali i sprzętu.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o doprecyzowanie zasad współpracy polegających na udzielaniu organizacjom pozarządowym wsparcia poprzez nieodpłatne użyczanie sali obrad i sprzętu.
- 7 głosów „za” (jednogłośnie).
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród 
i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym

· Radna Renata Dąbrowska – z tego, co doczytałam, to sportowcy dostają tylko i wyłącznie 
z naszych klubów, a co jest na przykład ze sportowcami, którzy mieszkają w mieście Chojnice, chodzi mi o dziewczynkę 13-letnią z naszego Osiedla, która zdobyła latem Mistrza Polski, nie ma takiej dyscypliny u nas, uprawia kajakarstwo i jest zarejestrowana w Klubie „Piast” Człuchów i czy dla takich mieszkańców, którzy zdobywają coś, pochodzą z naszego miasta, może nie pochodzą, mieszkają w naszym mieście, czy dla nich by się nie należało też jakieś stypendium, czy jakaś nagroda?

· Radny Bartosz Bluma – byłem i jeszcze nadal jestem członkiem Kapituły, teraz będzie to zmienione i będzie komisja, natomiast tam jest wyraźne, że to są reprezentanci Chojnic w sportach indywidualnych, bo tutaj mówimy o sporcie indywidualnym, natomiast jeżeli chodzi 
o sporty drużynowe, to w tym momencie musi być to drużyna, która reprezentuje miasto i ma siedzibę w mieście, bądź ChKŻ, powiedzmy do tej pory bywało, więc jeżeli ta osoba rzeczywiście zdobyła tytuł Mistrza Polski w kajakarstwie indywidualnie, to oczywiście taki wniosek 
o stypendium teoretycznie może złożyć, teoretycznie, bo muszą być potem za tym pieniądze gdzieś tam. Natomiast może być i on na pewno powinien być rozważony przez kapitułę stypendialną.
· Radna Renata Dąbrowska – dowiadywała się jej mama, to wtedy nie należały jej się żadne pieniądze, ponieważ nie była tutaj w naszym żadnym klubie chojnickim, jest to klub spoza terenu Chojnic i tych pieniędzy nie mogli otrzymać.

· Radny Bartosz Bluma – w najgorszym wypadku można wnioskować o nagrodę do Pana Burmistrza, bo taka była praktyka, że często jak ktoś się nie łapał, nie miał możliwości uzyskania stypendium, bo wyniki na to nie pozwalały, albo dyscyplina, albo też nie było zameldowania, natomiast jeżeli w ogóle nie było powiązania z Chojnicami, to tutaj od razu Kapituła starała się takie wnioski odrzucać, bo pytanie na jakiej podstawie mamy finansować… W najgorszym wypadku wnioskować o nagrodę, jeżeli stypendium nie będzie możliwe. To się zmieni od przyszłego roku, tutaj jest już wyraźnie wpisane, że będzie mogła otrzymać taką nagrodę, czy też takie stypendium.
· Radny Bogdan Kuffel – ja uważam, że kolega Bluma ma rację, jak również koleżanka Dąbrowska ma rację, to wtedy tylko i wyłącznie nagroda Burmistrza, przecież jest taka Komisja, do Komisji Kultury i Sportu sugestię i nie ma problemu, natomiast nie rozumiem, to jest kajakarstwo, chodzi o jakąś jedynkę, czy to jakaś tam kategoria jest, to tym bardziej, ale proszę pamiętać, tutaj radny Bluma sam sobie zaprzeczył, że skoro ta dziewczyna ma na piersiach nazwę klubu Człuchów, to w tym momencie tylko i wyłącznie nie stypendium, ale potraktowanie jako mieszkanki Chojnic za osiągnięcia wybitne, tam przecież są przepisy za co, za jakie osiągnięcia i to możemy zrobić w ten sposób, tylko i w ten sposób.

· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o projekt uchwały, słusznie zostało stwierdzone w uzasadnieniu, że ona odpowiada zapotrzebowaniom, czy też artykułowanym wcześniej potrzebom, postulatom, natomiast główny postulat również dotyczył terminów, do kiedy i jak składać wnioski. Natomiast na dzień dzisiejszy znowu nie zostało to w jakikolwiek sposób unormowane 
i ponownie będziemy mieli taką, nie ukrywam, partyzantkę, czyli w momencie, kiedy pojawią się w budżecie środki, zostanie zmieniona uchwała budżetowa o przyznaniu dodatkowych środków na stypendia, w tym samym dniu, albo dzień później wpłyną wnioski z tych kilku klubów, które będą tym może niezainteresowane. Na dzień dzisiejszy jest tak, że w momencie, kiedy osoby chcą złożyć wniosek o stypendia, mogą złożyć w dowolnym momencie roku, wniosek oczywiście będzie rozpatrzony o ile będą środki, a tych środków zawsze jest mało, a jeżeli już się pojawiają, to zazwyczaj są to już środki, tak można powiedzieć, zaznaczone na konkretne organizacje i kluby, w związku z tym tutaj brakuje mi tych terminów. Nie ukrywam, że pewnie raz 
w roku byłoby zdecydowanie za mało, ale powiedzmy raz na kwartał, takie stypendia przyznawane raz na kwartał, według mnie to powinno się pojawić w tej uchwale, tak, żeby kluby, sportowcy indywidualni mieli możliwość ewentualnie, czy wiedzę, kiedy ewentualnie takie wnioski składać. To jest na dzień dzisiejszy znowu nieunormowane, tutaj w każdym momencie można złożyć taki wniosek, środków, jak wiadomo, zawsze będzie za mało.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia dorocznych nagród i wyróżnień Burmistrza Miasta Chojnice za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury oraz określenia szczegółowych warunków i trybu ich przyznawania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

· Radna Renata Dąbrowska – chciałabym się czegoś więcej dowiedzieć o tej działce, czy ta działeczka jest tylko taka mała?

· Radny Bogdan Kuffel – mam prośbę w kwestii formalnej, skupmy się teraz na obecności Pani Skarbnik, później poprośmy ewentualnie kogoś z odpowiedniego Wydziału.
· Radna Renata Dąbrowska – w takim razie wycofuję swoje pytanie, zadam je na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany okresu użytkowania nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice i będącej w użytkowaniu wieczystym

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad.2
Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi nawy wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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