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OR.0012.5.12.2013
Protokół nr 12/13
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 9.12.2013r. w godz. 1030 – 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski
2) Edward Gabryś
3) Zygmunt Reszczyński
4) Renata Dąbrowska

5) Leszek Pepliński
6) Andrzej Gąsiorowski

7) Kazimierz Drewek
8) Bogdan Tyloch

członkowie nieobecni:

Zbigniew Szyszka 
usprawiedliwiony 
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy przed bardzo ważną sesją, bo sesją budżetową, po której będziemy wiedzieć, co możemy robić w 2014r. Do budżetu na 2014r. będą autopoprawki. Między innymi 500 tys. zł będzie wprowadzone autopoprawką do budżetu, z których 250 tys. zł będzie przeznaczone na wykonanie projektów ulic osiedlowych, to co zostało ustalone w ramach takiego zespołu. Jest to wasza inicjatywa i chcemy, żeby to było przygotowane. Rozmawiałem z dyrektorem Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, gdzie przygotowują taki harmonogram finansowy już na to, ile ewentualnie te ulice miałyby kosztować, jeżeli będzie dochodziło do tych inwestycji, bo to musi być potem ujęte w planie wieloletnim. Doszliśmy też do wniosku, że nie wszystkie ulice będą robione od razu w systemie pełnym, a też parę ulic mamy w planie, jako przysłowiowe finsterówki. Ze względu na to, że tam są pasy drogowe bardzo szerokie 12 m i sposób zamieszkania w tych niektórych rejonach ulic jest bardzo minimalny w granicach 10 – 15%. Tak, że nie będzie potrzeba robić wszędzie kanalizacji. Tak, że spróbujemy te drogi tylko utwardzić, a kanalizacja będzie w tym pasie wolnym. Chodzi o ograniczenie finansowe, aby można było tego więcej zrobić. Drugie 200 tys. zł pójdzie na robienie wyjątkowo analizę przyszłych inwestycji. Chodzi o Balturium, chodzi o Park 1000-lecia w ramach finansowania z pakietu unijnego. Tak, że to też musi być przygotowane. Część pieniędzy pójdzie na Klub „Kolejarz”. Te pieniądze, które ściągamy z rekultywacji wysypiska mogą wejść nam tylko na inwestycje. One nie mogą być przeznaczone na inne cele. Ponadto dostanie dofinansowanie kultura do 50 tys. zł i będzie na ten cen 86 tys. zł w roku 2014 i 10 tys. zł będzie na letnie i zimowe wyjazdy dzieci, na TPD. To wszystko będzie 
w ramach autopoprawki do budżetu na 2014r. 
Można powiedzieć, że budżet roku 2014 to też jest dosyć dobry budżet w ramach tego, co nam pozwala ustawa. Nie wiemy jeszcze, jaka będzie nadwyżka budżetowa za rok 2013. Ale nie będzie tak źle. 

Czy są jakieś pytania do budżetu na 2014r. 

· p.Drewek – a może by wprowadzić poprawkę tutaj do tego budżetu na 2014r., żeby zrobić to oświetlenie na tym przejściu na ul. Człuchowskiej. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie ma potrzeby wprowadzać do budżetu, bo to będzie mogło być realizowane przez Wydział Komunalny. 

· p.Drewek – bo wiadomo, o co chodzi i tego już nie można teraz odciągać. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, że ja myślę, że to będzie można zrealizować 
w ramach bieżących sytuacji. Chciałbym jeszcze dodać, że wjedzie dodatkowy projekt uchwały dotyczący zmiany strategii rozwoju miasta Chojnice. Jest to wniosek spółdzielni mieszkaniowej, która może dostać dofinansowanie z innych struktur na termomodernizację. 
Czy są jeszcze jakieś pytania do materiału sesyjnego? Nie widzę, wobec tego proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości.
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2014r.,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014-2018,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/409/13 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 listopada 2013r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2014 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/49/03 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 17 lutego 2003 r. w sprawie uchwalenia Strategii rozwoju miasta Chojnice. 
Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na koniec roku kończą się nam wspólne ze starostwem inwestycje – ul. Zielona – Strzelecka – Kilińskiego. Tak, że jeżeli ktoś z Państwa ma ochotę, to zapraszam na otwarcie. Ulica jest zrobiona w tym zakresie, w którym obowiązywał projekt, oczywiście bez części chodnika ze względu na to, że nie jest wykonana galeria handlowa. Ale za to zostały wykonane dłuższe odcinki chodników w ul. Derdowskiego i Kilińskiego. Tak, że inwestycja się zamyka. Myślę, że ulica jest bardzo ładna przejezdna i będzie wyjątkowo funkcjonalna. Już widać, że ruch w centrum miasta się rozłożył. Z tego widać jak to było potrzebne. Skończyła się także inwestycja wzdłuż ul. 14 Lutego. 
Chciałbym przekazać prośbę Pani Skarbnik, aby rozliczyć się z pieniędzy do 13 grudnia, aby można było ewentualnie jakieś zmiany na tej sesji autopoprawkami wprowadzić i zamknąć budżet. 

Proszę, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach różnych?

· p.Tyloch – chodzi o przedłużenie ul. Wielewskiej, ten mały odcinek i to było wysypane tłuczniem i teraz przez te deszcze samochody jadąc wszystko wybrały i są wielkie dziury. 
A tam teraz jeździ komunikacja miejska i tam raz, raz mogą siadać resory. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę złożyć tą uwagę do Wydziału Komunalnego. 

Chciałem jeszcze poruszyć kwestię, jeżeli chodzi o okręgi wyborcze, ponieważ podczas ich uchwalania były uwagi, że w niektórych jest duża liczba mieszkańców, a w niektórych mała. Jednak to wszystko związane było z tym, że granice okręgów wyborczych uzależnione są od granic jednostek pomocniczych, czyli samorządów mieszkańców osiedli. Jeżeli chcielibyśmy cokolwiek zmieniać w okręgach wyborczych, to trzeba najpierw zmienić granice samorządów osiedlowych. W związku z tym jest pytanie do was, bo ewentualny wniosek powinien wyjść od samorządów osiedlowych, czy w ogóle chcą w swoje tereny ingerować? Myślmy wstępnie robili analizę i rzeczywiście w niektórych jednostkach pomocniczych są różnice w ilości mieszkańców dochodzące 1600 osób i to budzi pewne wątpliwości niektórych. Jeżeli byłaby wasza wola, wola zmiany granic, to musiałoby to być przez was wyrażone, abyśmy mogli przystąpić do tego rodzaju zmian. To tak naprawdę dotyczy dwóch, trzech samorządów. Trzeba też tutaj powiedzieć, że np. Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 6 ma najmniejszą liczbę mieszkańców, ale obejmuje duży obszar. Wobec tego chciałbym zapytać, czy z waszej strony jest wola zmiany granic osiedli? 
· p.Tyloch – jeśli mogę powiedzieć w swoim imieniu, to ja myślę, że jeśli dotychczas to funkcjonowało, to nie róbmy z tym nic. Dosyć miasto ma problemów z budżetem i innymi sprawami. Nie wchodźmy w to. Jak będzie taka potrzeba to na spokojnie się temu przyjrzymy. 
· p.Tuszkiewicz – ja miałam taką sytuację wiele lat temu, gdy doszła od mnie ul. Pokoju Toruńskiego, Kwiatowa. Z początku było bardzo trudno, bardzo ciężka współpraca z tymi ludźmi, wieczne porównywanie było itd., wieczne szukanie czegoś. Tak samo odeszła tutaj u mnie ul. Kościerska i też z początku było ciężko tam się jakoś zaadoptować. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – najłatwiej byłoby w ogóle zrezygnować z samorządów osiedli, ale i tak wiemy, że Prezydent i tak przygotowuje zmianę, że jednostki pomocnicze będą musiały powstawać i byśmy zniszczyli coś, co już mamy. 
· p.Dąbrowska – ja chciałam powiedzieć, że sama specyfika mojego osiedla jest zupełnie inna niż blokowisk, bo u mnie są domki rodzinne, a tam bloki i obszarowo mamy bardzo duży teren, ale ludzi mniej. To są dwie różne rzecz. Inaczej się działa w blokach, a inaczej się działa na osiedlach takich domków jednorodzinnych. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja proponuję, aby każdy z przewodniczących samorządów się wypowiedział, czy jest taka wola, czy nie?
· p.Tyloch – jestem przeciwny zmianie.

· p.Tuszkiewicz – ja tak samo.

· p.Pepliński – ja również. 

· p.Drewek – niech tak zostanie, jak jest. 

· p.Reszczyński – ja też jestem za tym. 

· p.Dąbrowska – jestem za tym, aby było tak jak jest. 

· p.Szmaglinski – ja wyrażam swoją wolę, że niech będzie tak, jak jest. 

· p.Gabryś – też jestem za pozostawieniem granic tak jak są. 

· p.Gąsiorowski – myślę, że zostawimy to status quo. Przecież to bez sensu, żeby w tej chwili zmieniać. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli wynika z tego, że nie ma woli zmiany granic jednostek pomocniczych w mieście. Czyli nie robimy żadnego ruchu, jeżeli chodzi o zmianę granic samorządów. Sprawa dla mnie jest zamknięta i nie będę do niej wracał na samorządach. 
Chciałbym Państwa uczulić, bo ze względu na to, że przychodzi teraz okres zimowy, który jest okresem dosyć trudnym, jeżeli chodzi o budżet zimowy, to jest, jaki jest i bym prosił Państwa, by do tego też spokojnie podchodzić. Są wybrane w przetargu podmioty, które będą odśnieżały i sypały, ale nie wszędzie mogą czasem zdążyć. Decyzję, że mają wyjeżdżać pługi 
i piaskarki będzie podejmował urząd, aby ciąć koszty i nie zawsze to może być tak na bieżąco. Tak, że chciałbym, abyście Państwo na spotkaniach z mieszkańcami, żeby ich na to uczulić. Nie róbmy paniki. Będziemy się starali, jako urząd, żeby w mieście było czysto, żeby było przejezdnie, ale też musimy ciąć koszty. 
· p.Drewek – jedna sprawa jest taka – firma, która wygrała przetarg, jak oni jadą tymi łopatami i te łopaty mają tak podniesione do góry, to jest nonsens, że oni w ogóle jadą i odgarniają śnieg, bo ja w piątek jeżdżąc po Al. Brzozowej, łopata idzie tak do góry, a on idzie tylko tyle, że widać, że on tam szedł. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tu przyznaję ci rację, bo to samo zauważyłem właśnie w sobotę i już Pana Rekowskiego poinformowałem, że tu nie chodzi o to, żeby oni robili kilometry i sobie napędzali, tylko, żeby rzeczywiście to odśnieżali. Dlatego te kontrole będą 
i tego typu właśnie uwagi proszę zgłaszać do Wydziału Komunalnego. Właśnie o to chodziło, aby te uwagi przychodziły właśnie od was do Wydziału Komunalnego. Mamy ciąć, ale niech oni rzeczywiście nie robią pustych przebiegów i to uczciwie odśnieżają. 

· p.Gabryś – ja chciałbym zwrócić na jedno uwagę, bo np. na ul. Wiśniowej, ale i ul. Bytowskiej tak samo. Nie wiem, jaka to firma, w każdym bądź razie sprzęt elegancki, ale to nie sprzęt do odśnieżania, tylko do ładowania ziemi, taka koparka na czterech kołach i po chodnikach jeździ. Ani on to dokładnie nie odśnieży, a do tego zarywa chodnik. To nie, że wygrywamy przetargi, bo powinniśmy to też sprawdzać, bo z tymi przetargami też różnie – firma się zgłasza, daje jakąś tam cenę, wygrywa, a w gruncie rzeczy albo ma sprzęt taki, żeby gdzieś 
w żwirowni pracować, albo nie ma wcale sprzętu. 

· p.Reszczyński – ja bym miał jedną uwagę, którą zgłosiłem w zeszłym roku, a w tym roku ją chyba powtarzałem. Ja bym chciał, aby wyczulić spółdzielnię mieszkaniową, jak ona odśnieża swój chodnik, a zostaje do przejechania 5 m innego, to ona go zostawia. Żeby ona naprawdę przejechała do końca i żeby to zrobiła. W zeszył roku tak było, sam na to patrzałem i to jest nie w porządku. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteś gospodarzem na osiedlu, to możesz ty i tylko ty poprosić prezesa, aby to robili. My mamy swoje odcinki i musimy je odśnieżyć w ramach naszych zobowiązań. Można tylko prezesa poprosić, jako gospodarz tego terenu. 

· p.Szmaglinski – Panie przewodniczący, ja tutaj pragnę zabrać taki głos w sprawach, no takich pewnie różnych i dotyczących nas wszystkich, że te głosy, które pojawiają się na komisjach, czy komunalnej, czy sesjach, aby one były troszeczkę bardziej respektowane. Pewnie zmierzam do tego wypadku, który miał miejsce na ul. Człuchowskiej w czwartek, gdzie polała się krew i to jest taki typowy przykład, gdzie my przez wiele lat po prostu, my, całe społeczeństwo, nieraz się walczy o różne rzeczy, a jednak dopiero jak ktoś ginie, traci życie, to wtedy patrzymy na to inaczej. Dlatego ta sytuacja, która się wydarzyła na przejściu dla pieszych, niech ona będzie taką przestrogą, że jeżeli są jakieś uwagi, są skargi, to należy do każdej skargi podejść indywidualnie i rzeczywiście ją rozpatrywać, a nie gdzieś tam do biurka wrzucać, bo potem może się okazać, że rzeczywiście mówiliśmy o tym przed kilkoma dniami, miesiącami, latami, no gdyby to było zrobione, to by się to nie stało. To jest taki mój apel, jako przewodniczącego osiedla, gdzie powiedzmy dotyczy ta tragedia mnie.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tu już o tym wspominał Pan Drewek. Nawet była 
z jego strony propozycja, żeby zrobić zmiany w budżecie na 2014r., ale to Wydział Komunalny powinien w przyszłym roku w ramach zadań bieżących zrobić dokumentację i wykonać. Bo to nie jest tak, że my możemy tam oświetlenie zrobić bez wykonania dokumentacji i całej procedury. Tak, że to nie ginie i będziemy to analizować.
· p.Gabryś – ale tu jest kwestia respektowania prędkości. W mieście jest 50 km/h, a ile tam jechał?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja może sięgnę dalej. Możemy powiedzieć, że to są nasze pobożne życzenia, ale ja mam nadzieję, że zostaną one zrealizowane, że robienie przepustu, albo przejazdu między ul. Bytowską – Człuchowską, to nam wyeliminuje tą rzecz. Rozmawiając z dyrektorem Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego dowiedziałem się, że oni też tam planują na przykład, że w ramach tej całej modernizacji, właśnie na tym przejściu, zrobienie też małej obwodnicy. Co też mi się bardzo podobało, bo to by spowolniło tam ten cały ruch. Ale to tak mówię tylko dlatego, że te rozmowy były prowadzone jeszcze przed tym wypadkiem. Ale tu chcę zwrócić uwagę, że Wydział Budowlano-Inwestycyjny też o tym myśli. Chylę za to przed nimi czoło i dlatego przekazuję, że to nie jest jakiś mój wymysł, tylko właśnie od nich taka propozycja jest, że oni właśnie w tym rejonie wyjazdu z Asnyka, tam jest plac miejski, tak, że jest możliwość zrobienia małego ronda. My nie wiemy jeszcze jak będą podzielone pieniądze. Myślę, że w I kwartale przyszłego roku będziemy już wiedzieli, czy dostaniemy np. na to pieniądze? Tak informuję, jaka była ich propozycja, co mi się podobało. 
· p.Dąbrowska – z uporem maniaka będę wracała do przyłączy gazowych u nas na osiedlu, ponieważ sprawę zaczęliśmy bardzo wczesną wiosną. Na 100 domków złożyło u nas połowę wnioski do gazowni i nie mamy żadnego odzewu. Mieszkańcy przychodzą, pytają się, są osoby, które chcą bardzo pilnie zmienić ogrzewanie i właściwie to z każdym sezonem grzewczym tych ludzi będzie odchodzić. Czy jest jakaś możliwość ponowienia jakiegoś pisma, żeby gazownia mogła przyspieszyć, czy w ogóle zrealizować u nas temat przyłączy gazowych?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili w Chojnicach jest rozdzielnia gazu 
i jedynie mogę się dowiedzieć, na jakim to jest etapie. Nic więcej nie można, bo i tak decyzje w tej chwili podejmowane są gdzie indziej. Nawet nie w Bydgoszczy, a w Gdańsku już, bo się okazało, że Bydgoszcz podlega pod rejon gdański i w tej chwili decyzje o inwestycjach podejmuje się w Gdańsku. Poza tym mogę powiedzieć taką nieoficjalną informację, że prawdopodobnie będzie modernizacja wszystkich rozdzielni gazu w Polsce i jeżeli Chojnice dostanie, jako duży rejon, to będzie sama podejmowała tutaj decyzję o inwestycjach. Ale to też wiem nieoficjalnie. A w sprawie przyłączy mogą się tylko zapytać, na jakim to jest etapie. 

· p.Gabryś – chciałbym zauważyć, że projekcie uchwały w sprawie zmiany strategii rozwoju miasta Chojnice, w jednym z jej punktów mówi się m.in. likwidacja lokalnych kotłowni, rozbudowa sieci gazowniczej. Więc jedno z drugim tutaj się przeczy. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie przeczy się, tylko daje możliwości gazowni 
o środki zewnętrzne. W ramach tego mogą występować o inne dofinansowanie. 
· p.Drewek – jeszcze raz wracam do tej sprawy tego Zakładu Usług Komunalnych z Czerska. Dwie sesje byłem spokojny. W dniu dzisiejszym się okazuje, że oni jadą i zbierają szkło. Niech oni w końcu rozdadzą tym wszystkim starszym ludziom na osiedlu, że będą w tym dniu zbierali to, tamto, na cały kwartał, a nie, że sobie zmieniają, że raz tak, a raz tak. Ten Zakład Usług Komunalnych w Czersku naprawdę nie zdaje egzaminu.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w takim razie uwaga ogólna od Wydziału Komunalnego, że Zakład Usług Komunalnych nie wywiązuje się ze swoich zobowiązań i należy 
w sposób jasny określić harmonogram wywozu odpadów. 

· p.Gabryś – prosiłem cały czas o spotkanie z mecenasem, skarbniczką i prosiłem, żeby była Pani Szreder. Każdy to ignoruje. Ja powtarzam po raz ostatni, tu przy wszystkich, RIO kontroluje urząd, nie kontroluje samorządów osiedli, więc jeżeli źle będą wydane pieniądze, to naprawdę nie miejcie do nas pretensji. Po raz ostatni powiedziałem to słowo, już więcej nie będę nawiązywał do tego. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – szkoda, że Pan Gabryś nie powiedział mi tego wcześniej. Byśmy zaraz poprosili Panią Szreder o wyjaśnienie. 

· p.Gąsiorowski – ale tu chodzi, że miało być spotkanie z prawnikiem, z Wydziałem Finansowym, żebyśmy porozmawiali, jak my mamy rozpisywać te koszty. 

· p.Gabryś – było mówione, że będzie takie spotkanie. Raz, drugi i nigdy się nie odbyło. Teraz zbliża się początek roku i będziemy robili plany pracy.

· p.Gąsiorowski – mamy planować finanse, nie wiedząc, jakie pieniądze będziemy mięli, ani nic? A mamy z konkretnymi kwotami zaplanować budżet. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na kiedy chcecie to spotkanie?
· p.Gabryś – najpóźniej w styczniu musi być. Pani Szreder tak samo musi być przy tym, bo potem wszystkie skargi, że źle było robione, to się potem tłumaczyliśmy u góry. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, zobowiązuję się, żeby burmistrz takie spotkanie w styczniu zorganizował. 

· p.Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, chciałbym, żeby Wydział Komunalny złożył wyjaśnienie odnośnie tego płotu przy budowie na ul. Piłsudskiego, tam obok nas. Po ostatniej wichurze płot został obalony, później usilnie go ustawiano, ale szerokość chodnika nie zmieniła się. Tam jest bardzo niebezpiecznie. W pasie do przejścia stoją jeszcze znaki drogowe i to rząd różnych, i tam jak idą kobiety z dzieckiem w wózku, to po prostu schodzą na ulicę, żeby przejść. Samochody pędzą po ul. Piłsudskiego. Jest tam bardzo niebezpiecznie. W tej chwili widzę, że coś się tam zaczęło dziać, że zaczęli jakieś tam słupy zalewać, zalali fundament przy tej części tam gdzie jest chodnik od ul. Piłsudskiego. Więc podejrzewam, że jakieś prace, żeby zabezpieczyć i przesunąć są robione. No, ale bym chciał wiedzieć konkretnie, kiedy? Bo jak spadnie śnieg, to już w ogóle tam zawali i wszystko będzie ulicą szło. Dzieci do szkoły chodzą. Nie chciałbym, żeby się stał jakiś wypadek, tak jak na ul. Człuchowskiej i wtedy dopiero pójdziemy po rozum do głowy. Ja o tym mówię od długiego czasu i żadnego takiego odzewu większego nie ma. Ostatnio na sesji mówił to przewodniczący Komisji Komunalnej w moim imieniu. I dlatego prosiłbym, żeby Wydział Komunalny złożył taką informację, jakie są uzgodnienia z właścicielem i kiedy ten płot będzie tam na tyle zabezpieczony i chodnik otwarty do normalnego przejścia dla przechodniów?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – poprosimy o wyjaśnienie na piśmie do sesji 16 grudnia br., jaka tam jest sytuacja i w jaki sposób można temu zaradzić? Ja nie widzę szansy, aby w okresie zimowym to było w jakikolwiek sposób zabezpieczone, przy takiej dziurze, jaka tam jest wykonana. 
· p.Tyloch – może przejście na drugą stronę?
· p.Gąsiorowski – którą stroną? Tam nie ma jak przyjść. Tam od nas się wyjeżdża i prosiłem, żeby było jakieś lustro, które będzie pozwalało zobaczyć, że spokojnie można wyjechać. My co dzień „z duszą na ramieniu” wyjeżdżamy z naszego parkingu, żeby na ul. Piłsudskiego wyjechać, bo nie wiemy, jak będzie tak ślisko, to nie wiem, w którym momencie tam zaczną się wypadki? I służby uznają, że tam w ogóle nie jest żadne lustro potrzebne. A teraz jak zamkną ten chodnik, to wszyscy będą chodzili ulicą, a tam nie ma możliwości przejścia na drugą stronę ulicy, bo tam nie ma żadnego przejścia. Przejście jest tutaj naprzeciw Piłsudskiego 13 i potem już nie masz. Potem masz dopiero przy rondzie z ul. Dworcową. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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