3

OR.0012.8.12.2013
Protokół nr 11/13
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 11.12.2013r. w godz. 900 – 930
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Antoni Szlanga
członkowie nieobecni:

1) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

2) Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy ktoś do materiału sesyjnego ma jakiś pytania? Myślę, że wątpliwości, czy pytania, które przewijały się przez poprzednie komisje zostały wyjaśnione. Być może jeszcze dzisiaj jakieś wątpliwości, czy pytania się tutaj nasunęły, to bardzo proszę.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jest autopoprawka do miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałaniu narkomanii na 2014r., którą zmienia się treść jednego zdania, a mianowicie zdanie „Uczniowie ci objęci są pomocą szkoły, a rodzice kierowani są do placówek pomocowych” zmienia się na „Uczniowie ci objęci są pomocą szkoły, a rodzicom proponowany jest kontakt z placówkami udzielającymi wsparcia”. W poprzednim brzmieniu było, że rodzice muszą korzystać, a nie muszą. Jest demokracja i mogą, a nie muszą. Niemniej muszę powiedzieć, że jednak ci uczniowie, którzy są objęci pomocą szkoły w sprawach wychowawczych i innych, to jednak ci rodzice przychodzą chętnie na Szkołę Rodzica i to jest jednak ściśle powiązane i dlatego wyszedł ten błąd, bo my z przyzwyczajenia używamy zwrotu, że rodzice „uczestniczą” 
i to tak się napisało. 
· Radny Antoni Szlanga – ja mam pytanie do Pani Marii właśnie. Kwestionowany był zapis dotyczący informowania przez dzieci o przypadkach naruszenia godności itd. Tam na samym początku w projekcie uchwały o przeciwdziałaniu przemocy. To kwestionował na Komisji Komunalnej, która obradowała wspólnie z Komisją Rewizyjną, radny Krzysztof Haliżak. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – uchwała o przeciwdziałaniu przemocy jest MOPS-u. 

· Radny Antoni Szlanga – i tam jest taki zapis, jak ja to określiłem na posiedzeniu komisji, trochę pachnie Pawką Morozowem, bo jeżeli doniesie, to musi być wszczęte postępowanie. To jest takie trochę… Sądzę, że tam należałoby to uściślić, że w przypadku, gdyby było to uzasadnione i potwierdzone z innych źródeł, a nie, że on doniesie i później powiedzmy są jakieś tam sankcje. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o nasz program przeciwdziałania alkoholizmowi, bo ten program dotyczy MOPS-u, to u nas do 18 lat nie ma prawa nikt zgłosić. Tego nie mamy zawarte, ale to jest zgodne z przepisami prawnymi. Dziecko do 18 lat nie może być ani świadkiem, ani nie może zgłaszać pijaństwa w rodzinie, nadużywania czegokolwiek, czy narkotyków, czy alkoholu. Muszą to zrobić osoby dorosłe. To mogą być sąsiedzi, rodzina, może być policja, może być MOPS, ale dzieci do 18 lat, niepełnoletni nie mają prawa zgłaszać takich rzeczy. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli, jeśli takie sytuacje występują w rodzinie, to dziecko, które nie osiągnęło wieku dojrzałego musi zgłosić obojętnie jakiej osobie dorosłej, żeby to dopiero ona mogła zgłosić?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tak. Tak się zdarza, kiedy dzieci zgłaszają pedagogom szkolnym, psychologom. Ci robią rozeznanie, bo to rzeczywiście, jak tutaj mówił radny Szlanga, może być sytuacja zemsty dziecka, bo dzieci mają różne pomysły. Szkoła, to znaczy psycholog, pedagog rozmawia i oni potrafią wybadać, czy rzeczywiście ten problem istnieje, czy nie. Samo zgłoszenie do nas jest niemożliwe przez osoby niepełnoletnie. 

· Radny Antoni Szlanga – żeby była jasność. Myśmy skierowali to do Komisji Społecznej, żeby Komisja Społeczna na swoim posiedzeniu szczegółowo ten temat omówiła. Tak, że ja tylko sygnalizuję, że coś takiego było, bo to jest dosyć istotny problem. Przy takim zapisie to rzeczywiście mogą być perturbacje niesamowite. 
Ja jeszcze chcę wyjaśnić, ponieważ będą dodatkowo jeszcze dwie uchwały przedłożone, chcę powiedzieć o jednym. Otóż pojawi się projekt uchwały o zmianie w obowiązującej strategii rozwoju miasta, dotyczący zapisu o objęciu strategią także spółdzielni mieszkaniowej. Dlaczego to się pojawiło? Otóż fundusz Jessica ogłosił nabór na wnioski dotyczące ocieplenia budynków i spółdzielnia mieszkaniowa, mając możliwość skorzystania z tego, to jest oczywiście na o wiele lepszych warunkach niż kredyty komercyjne, chce w to wejść. Ale jak zwykle w przypadku funduszu Jessica musi to być zawarte w strategii, dlatego też jest projekt jej znowelizowania i wprowadzenia tego zapisu do strategii rozwoju miasta do 2014r., czyli obowiązującej jeszcze. Chcę zwrócić uwagę na to, że spółdzielnia mieszkaniowa ma możliwość pozyskania 5 mln zł. No, to jest duża kwota, która pozwoliłaby praktycznie zakończyć ten proces termomodernizacji bloków. I, co ciekawe, bo tak jak dotychczas w Jessice jakiekolwiek fundusze były obwarowane tym społecznym przeznaczeniem, czyli o spełnianiu funkcji społecznych w inwestycjach, które są realizowane, to tutaj jest to typowo na termomodernizację. No, sama termomodernizacja jest już funkcją społeczną, ale nie ma tych dodatkowych obwarowań. Tak, że zachęcałbym od głosowania za przyjęciem tego rozwiązania. Tym bardziej, że mamy precedensy, bo wprowadziliśmy do strategii poparcie dla budowanej kardiologii, gdzie też korzystają z funduszu Jessica, no i jeszcze z tego ronda biszkoptowego, gdzie też wprowadzaliśmy ten zapis. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to znaczy ja jeszcze chciałbym dopytać się, czy również i wspólnoty mieszkaniowe mogą uczestniczyć w tym programie?

· Radny Antoni Szlanga – nie wiem. Nie odpowiem, bo nie wiem. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – bo chodzi o to, że jeśli spółdzielnia mieszkaniowa, która potencjałem tutaj dosyć dużym, jeśli chodzi o blokowiska, dysponuje i ona uzyskuje, to czy właśnie wspólnoty również mogą?

· Radny Antoni Szlanga – proponowałbym zajrzeć na stronę funduszu Jessica i ewentualnie dopytać prezesa spółdzielni, czy to obowiązuje także wspólnoty mieszkaniowe? 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jeszcze ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głoś? Nie widzę. Wobec tego proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2014r.,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014-2018,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/409/13 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 listopada 2013r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2014 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/49/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 lutego 2003 r. w sprawie uchwalenia Strategii rozwoju miasta Chojnice. 
Ad.2.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – od mieszkańca ul. Kazimierza Jagiellończyka wpłynęła skarga na działalność, brak skuteczności w wykonywaniu zadań publicznych przez Burmistrza Miasta Chojnice i Prezesa Miejskich Wodociągów. To jest skarga na działalność 
i zaskarżenie uchwały Rady Miejskiej z 25 listopada 2013r. oraz żądanie przedstawienia kalkulacji. No i właściwie trudno zinterpretować, co jest przedmiotem skargi. To musi być chyba tutaj radca prawny, żeby wydał w tej sprawie opinię i wtedy dopiero może coś się wyjaśni. To tak informacyjnie. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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