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OR.0012.2.13.2013

P r o t o k ó ł  Nr 13/13

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu
11 grudnia 2013r. w godz. od 1000 do 1100.

Obecni na posiedzeniu:

Członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk
- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Krzysztof Haliżak

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony

2. p.Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Radosław Osiński
- Portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta oraz przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2014r.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – chodzi mi o dział 801 rozdział 80104 „Przedszkola”, jest kwota 2.504.506 zł, czy w tym jest wliczona niby państwowa dotacja?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest właśnie ta państwowa dotacja.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy w tym roku coś dostaliśmy, czy jeszcze nie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, otrzymaliśmy 600.000 zł.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – dział 852 rozdział 85203 „Ośrodki wsparcia”, domniemywam, że to jest Dom dziennego Pobytu i Noclegownia.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w dochodach jest to tylko Środowiskowy Dom Samopomocy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy z województwa to jest ostatni rok, miało być do roku 2014 i teraz nie wiem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, dostaliśmy dotację na rok 2014 na Środowiskowy Dom Samopomocy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to mnie najbardziej niepokoiło, bo ta umowa była do pewnego czasu i nie wiedziałam, czy jest przedłużona, czy nie, ale widocznie na 2014 jest.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – teraz w wydatkach na zakup energii kwota 170.000 zł, czy to jest oświetlenie miasta?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to są wydatki w administracji, czyli woda, energia, gaz.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tak samo zakup usług dostępu do sieci internetowych, czy to jest związane z tym programem „Wykluczenie społeczne”?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – rozdział 85204 „Rodziny zastępcze” kwota 175.000 zł, czy to są pieniądze, które musimy dać do Powiatu na dzieci umieszczone w Domach Dziecka, w rodzinach zastępczych i tak dalej?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Radny Bogdan Kuffel – ja spytam po raz drugi o to, co Pani Skarbnik mi wytłumaczyła, że ta subwencja, mówię o zwiększeniu subwencji od 1 września roku przyszłego, natomiast na Komisji Edukacji Pan Dyrektor Janusz Ziarno mi tego nie potwierdził. Proszę mnie dzisiaj uspokoić, że ta subwencja od 1 września, kiedy będzie obowiązek szkolny dla 6-latków, jest zapewniona.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja przeczytałam Panu radnemu pismo z Ministerstwa Finansów, które informuje, na jakich zasadach została określona wysokość kwoty subwencji oświatowej
· Radny Bogdan Kuffel – druga sprawa, rozumiem, że poza wydatkami płacowymi na żadne remonty w przyszłym roku nie mamy co marzyć.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli Państwo spojrzą na wykonanie z poprzednich lat, to subwencja oświatowa w zasadzie wystarczała tylko na wydatki płacowe plus fundusz socjalny, ale to jest związane z osobami, ja w ten sposób do tego podchodzę, więc tylko na to wystarczało, nie mówiąc o tym, że my nie wiemy ile subwencji, wiemy, ile daliśmy do szkoły Katolickiej, ale ile tam z tego było wypłacone wynagrodzeń, tego nie wiemy, w związku z tym trudno tutaj tak zupełnie to porównać. Porównuję tylko do wynagrodzeń w naszych szkołach.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli nie weryfikujemy tego, bo mówi Pani, że przekazujemy pieniądze do Szkoły Katolickiej, ale nie kontrolujemy, na co one poszły, czy tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – możemy skontrolować, robimy to, wiem, że taka kontrola była, w tej chwili chyba nawet trwa.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli moglibyśmy powiedzieć ile poszło na płace, ile na innego rodzaju wydatki.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, jak skończymy kontrolę, to będziemy wiedzieli.

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli podmiot, jakim jest PWSH „Pomerania” nie stworzy niepublicznej szkoły podstawowej i gimnazjum niepublicznego, to rozumiem, że te pieniądze jak gdyby zostaną u nas w budżecie, czyli taką mini rezerwę ewentualnie, jeżeli im się nie uda, 
a nie udało się w roku bieżącym, w przyszłym roku taką mini rezerwę będziemy ewentualnie mieli.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska –to jest wtedy rezerwa, ale szkoła zgłosiła takie coś 
i to w budżecie środki muszą być zapewnione, dopiero we wrześniu ewentualnie się okaże, czy będą potrzebne, czy nie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale może okazać się, że tej rezerwy nie będzie z uwagi na to, że do tych szkół może nie trafić żadne dziecko i nie uruchomią takiej klasy, ale te dzieci będą w innych, naszych szkołach i nasze szkoły być może tą nadwyżkę skonsumują. Ja w dalszej części powiem, że przy tak napiętym budżecie, tak bym powiedział, jakiekolwiek kwoty po stronie oszczędności będą mile widziane, jak zawsze zresztą. To nie z kolei znowu duże kwoty, jeżeli weźmiemy pod uwagę wydatki, jakie mieliśmy w roku bieżącym, w poprzednich latach chociażby na remonty, już nie mówiąc o inwestycjach, tak, że to są kwoty idące w około 100.000 zł, nawet jeżeli w jednej i drugiej szkole nie zostaną takie klasy utworzone.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – w wieloletniej prognozie finansowej uważam, że Pani Skarbnik zrobiła bardzo słusznie dając tylko 1% jakby zwyżki wszystkich możliwości, że nie tak, jak nasze państwo, że 2,5%, jest tylko zawsze 1% w każdym roku w stosunku do roku poprzedniego. Jest ostrożnie, wyważone i za to należy pochwalić.

· Radny Krzysztof Haliżak – mówiąc szczerze nie będę analizował specjalnie poszczególnych wydatków, bo doktrynalnie, programowo nie zgadzam się co do zasady z konstrukcją tego rodzaju budżetu i chodzi o to, że ja optowałem za tym, żeby sprowadzić gminę do zupełnego minimum, żeby maksymalnie dużo z tych dziedzin, którymi się zajmujemy, oddać ludziom w sensie takim, że mogą to zorganizować sami i tak naprawdę kwestie jakichś drobnych różnic, tysiąca w lewo, w prawo nic nie robią, tak, że to jest taka sytuacja, że te ogólne uwagi, którymi podzieliła się Pani Skarbnik, czy Pan Przewodniczący na ostatniej Komisji, to zasadniczo oddaje to, czy powiedzmy przychylam się do tego, co Państwo mówili, że praktycznie jeżeli nie będziemy obcinać wydatków, to raczej czarna przyszłość nas czeka. Teraz analizowanie jakichś szczegółów, to nie wiem, czy to jest sens, jeśli i tak to jest posklejane tak, żeby to przeszło przez RIO, tak, żeby to się plus z minusem zgadzał, a nie oszukujmy się, w każdym kolejnym miesiącu będziemy dostosowywać do tego, co przyniesie życie i teraz roztrząsanie i analizowanie poszczególnych paragrafów, myślę, że nie ma sensu. Trzeba pogodzić się z tym, co mamy, tylko na pewno konieczna jest refleksja co dalej, bo jest taka sytuacja, że działamy, tak mi się wydaje, w takiej perspektywie rocznej, maksymalnie gdzieś tam w perspektywie jednej kadencji, a obawiam się, że po to tu jesteśmy, żeby troszeczkę dalej sięgnąć jednak.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam takie pytanie do pani Skarbnik jeżeli chodzi 
o zmiany wprowadzone ustawą bodajże z 7 grudnia 2012 roku, bo wtedy wprowadzono najwięcej zmian w ustawie o finansach publicznych, to artykuł 243 istniał już od lat.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jak zmieniła się ustawa o finansach publicznych, to już wszedł artykuł i te stare artykuły z poprzedniej ustawy o finansach publicznych obowiązują, te kilka artykułów obowiązuje do roku 2013, natomiast ten artykuł 243 był już wtedy wprowadzony, w roku 2009 on wszedł, ponieważ gminy się miały jakby przygotować do tego, żeby od roku 2014 ten wskaźnik był już właściwy i wieloletniej prognozie finansowej ten nowy wskaźnik cały czas jest pokazywany.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – faktycznie my na niego nie zwracaliśmy uwagi, ja się dopiero teraz przekonałem, się zbudziłem w tej chwili, ale proszę powiedzieć taką rzecz, jeżeli chodzi o artykuł chyba 86, tam, gdzie mowa o tym zadłużeniu 50% do55% w ustępie 1, w ustępie 2 jest to 55% do 60%, jakie procedury i wtedy jest wprowadzony ten sam, tylko z literką a), gdzie powiedziane jest, że nie obowiązuje do końca 2013 roku. Artykuł 86a jest nowy, jest na pewno teraz wpisany i jest napisane tak: przepisu artykułu 86 ustęp 1 punkt 1 nie stosuje się 
w 2013 roku. Czyli tylko rozliczenie 2013, a już od 2014, 2015 i dalej nie będzie się go stosować?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – on już nie będzie obowiązywał, tylko Skarb Państwa będzie obowiązywał. Nas w tej chwili trzyma w ryzach bilansowanie dochodów bieżących i wydatków bieżących wskaźnik z artykułu 243, tylko to. W budżecie centralnym ma to znaczenie, ponieważ budżet państwa mógł po prostu mieć większe zadłużenie niż 50% i w związku 
z tym jeżeli ma większe, to tak, jakby przenosiło się na gminę, czyli gmina też może mieć większe zadłużenie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zgadza się, ale ja bym zrozumiał, gdyby wprowadzili taki zapis, że nie stosuje się od 2013 roku, czyli powiedzmy ten pierwszy próg ostrożności owy, bo to jest nic innego ja pierwszy próg ostrożności owy, on przestałby obowiązywać Skarb Państwa, a my jesteśmy jednym ze składników Skarbu Państwa, bo środki jst mają wpływ na zadłużenie Skarbu Państwa, pewnie mniejszy, na pewno mniejszy, nie znam wielkości tych składników, ale mają, w związku z tym zrozumiałbym, gdyby ten próg ostrożni ościowy zmieniono 
i nie obowiązywał od, ale jest napisane, że tylko w 2013 roku i ja się zastanawiam, o co tutaj chodzi.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że o to, że może się tak zdarzyć, że gminy też mają przekroczone te 60% i te 15%, czyli więcej i tym artykułem jest to po prostu dopuszczone.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to jest dopuszczone, ale pani Skarbnik, to tym bardziej te gminy będą przekraczać wskaźniki z 243, bo kiedy nie będą przekraczać?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – te 15% to tak, to wtedy ten wskaźnik również, natomiast jeżeli tylko ten pierwszy 60%, to właściwie on już nie ma wpływu, bo można założyć tak, że ja mam duże zadłużenie, przez ileś lat nie dokonuję spłat, płacę tylko odsetki, w związku z tym ten artykuł 243 jest jakby spełniony, a zadłużenie zostaje na wysokim poziomie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – na wysokim i będzie ciągnąć się dłużej, czyli sztucznie to może powodować paradoks taki, że gminy, które dzisiaj są zadłużone na wysokim poziomie, to zadłużenie będą dużo dłużej spłacać. Ja tutaj czegoś nie rozumiem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie myślałam jeszcze, gdyby trzeba było zrobić jakiś program naprawczy, to być może, że rzeczywiście należałoby spłacić wszystkie kredyty, zaciągnąć kolejny kredyt z zupełnie innymi płatnościami i z uwzględnieniem możliwości finansowych tak, żeby wskaźnik z artykułu 243 był zrealizowany.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli dopasowanie się z zadłużeniem do nowych przepisów, do możliwości przede wszystkim.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – bo teraz się okazuje tak, że gdybyśmy cały czas funkcjonowali w systemie dotychczasowym, to, co mówiłem poprzednio, 15% i 60%, to my bezpiecznie możemy funkcjonować przez wiele lat, bo pilnujemy podstawowych dwóch parametrów, a przede wszystkim jednego, żeby nie osiągnąć 60%, czyli sprawa jest prosta, mamy dochody budżetu 124.000.000 zł, możemy mieć zobowiązania do 80.000.000 zł, a teraz przy tym nowym wskaźniku to mogło by się okazać, czy może się okazać, że mając 30.000.000 zł zadłużenia, nawet mniej niż dzisiaj, nie będziemy w stanie spłacać kredytu. Pytam się, co wtedy zrobią gminy, gdzie to jest 80%, na przykład Toruń, Kraków etc. Co wtedy zrobią takie gminy? Dojdzie tak, jak Pani Skarbnik mówi, będą spłacać odsetki, natomiast nie rat kapitałowych, nie rat kredytów, bo RIO cofnie taki budżet, bo w tej całej „zabawie” ja uważam, że bardzo dobre są dwie rzeczy, dwie na pewno. Po pierwsze to, że wydatki bieżące nie mogą przewyższać dochodów bieżących. Chciałoby się, żeby wydatki bieżące były niższe od dochodów bieżących, ale to założenie ja uważam i prezentuję taki pogląd, że to jest dobre założenie, bo przynajmniej coraz większe apetyty poskromi, bo niestety, pierwszym na straży jest skarbnik i nikt nic nie zrobi, nawet pomimo tego zapisu, że jedynie paragraf, tam, gdzie jest mowa, że za konstruowanie budżetu, wykonanie etc. jest odpowiedzialny zarząd jst, czyli wracając do paragrafów tych określających kogo rozumie się jako zarząd, czyli jako zarząd rozumie się Wójta, Burmistrza 
i tak dalej, to jest to jakby odpowiedzialny, bo my tak na dobrą sprawę jako nawet Komisja Budżetu, czy jakakolwiek inna Komisja, nie możemy w zasadzie przesuwać nic. My mamy tylko w całej tej ustawie jeden jest przypadek, jeżeli byśmy utworzyli fundusze celowe, to Burmistrz musi zapytać, jeżeli by chciał zmienić przeznaczenie rezerwy celowej, przepraszam, rezerwy na wydatki celowe, bo rezerwa ogólna nie, to dysponuje Burmistrz, zatwierdza Rada, to w przypadku zmiany rezerwy celowej to musiałby pytać nas, to jest jedyny przypadek, w innym przypadku mu co prawda wchodzimy w skład podmiotu stanowiącego jst, ale wszelkie zmiany to tutaj robi zarząd.
Ja mam jeszcze do Pani Skarbnik takie pytanie, co będzie jeżeli nie wykonamy, nie osiągniemy sprzedaży założonej w projekcie, bo zakładamy 13.122.000 zł. Ja wiem, co będzie po stronie niewykonania w przyszłości, ale co będzie w przyszłym roku?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – właśnie i nad tym radni powinni się zastanowić, co będzie, bo jeżeli tak budżet jest zaplanowany i wydatki pójdą swoim biegiem, nikt nie będzie patrzył na to, czy my dochody uzyskujemy, czy nie, to się okaże, że nie zapłacimy zobowiązań 
i powstaną zobowiązania przeterminowane, które zwiększą nam dług publiczny.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – lub drugie jest wyjście, że będziemy musieli zaciągnąć kredyt.

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli powtórka z tego roku, bo dokładnie taka sama sytuacja, bo przecież też nie wykonaliśmy zaplanowanych dochodów ze sprzedaży mienia, czyli pod szyldem zrobienia Malinowej wzięliśmy kredyt.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, przy konstruowaniu wydatków na oświatę na rok bieżący podstawą jest wykonanie roku bieżącego, czy tak? Przewidywane.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Radny Bogdan Kuffel – to pytanie moje jako humanisty, dlaczego ta kwota jest niższa, strona 55 projektu budżetu, o 396.299 zł? To moje pierwsze pytanie. Do czego zmierzam. Jak matka natura może nam robić różne rzeczy, tutaj mówimy o wielkich rzeczach i o sprawach…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie mamy zaplanowanych żadnych remontów.
· Radny Bogdan Kuffel – pytanie, gdyby, co jest takim oczywiście gdybaniem nie u Pani w finansach, pojawiły się jakieś środki finansowe, w co mówiąc uczciwie nie wierzę, to czy jak coś wyskoczy, tutaj cały czas upieram się ze sprawą związaną z Gimnazjum Nr 2 i Szkołą Podstawową Nr 1, jakieś pieniądze, to korektą możemy to ewentualnie wprowadzić.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zawsze tak.

· Radny Bogdan Kuffel – dziękuję bardzo.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja mam jeszcze do Pani Skarbnik takie pytanie, jaka jest Pani hipoteza, jaki osiągniemy wskaźnik z 243 liczony za wykonany 2013 rok?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja go nie liczyłam, liczyłam przewidywane wykonanie, więc bilansują nam się dochody z wydatkami i chyba zobowiązania przeterminowane nie powstaną z tego względu, że ten kredyt będzie, natomiast wykonanie wskaźnika będzie niekorzystne i może wpłynąć na zmianę tego budżetu po sprawozdaniu. To będzie miało wpływ na rok 2015, ale być może, że każą nam już pozmieniać w roku 2014.

· Radny Krzysztof Haliżak – idźmy tym tropem, że tak powiem, jaki jest w takim razie scenariusz skoro mówimy o tym, że wydatki są, że tak powiem, sztywne, to rezygnujemy z jakichś inwestycji? Mówi Pani, że nie zastanawiała się nad tym…
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zadania inwestycyjne to są zadania inwestycyjne, jeżeli są dochody z majątku zaplanowane i wydatki, to wiadomo, nie ma dochodów z majątku, nie ma inwestycji, czyli będą inwestycje, moim zdaniem gorzej będzie, jeżeli trzeba będzie dalej założyć oszczędności i zmniejszyć wydatki bieżące, wtedy będą problemy. Tak ja to widzę, może Pan Burmistrz ma jakieś na myśli już inne działania, które umożliwią realizację budżetu w tej wersji, która jest przygotowana.
· Radny Krzysztof Haliżak – czyli to jest jedno przed koniecznym do zrobienia, do przedstawienia programem naprawczym, czyli to jest na zasadzie takiej, że też jakaś taka refleksja jeśli chodzi o ten program naprawczy musiałaby być i ewentualne wskazanie tego, na czym muszą się pojawić oszczędności jeśli chodzi o wydatki bieżące.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mnie jest trudno to powiedzieć, być może, że Regionalna Izba Obrachunkowa w jakiś sposób ukierunkuje, jak gminy powinny być, nie interesowałam się, jak z programu naprawczego wyszła Tuchola, bo Tuchola taki musiała robić, Powiat Tucholski, nie wiem, na jakiej to jest zasadzie to jest, czy to jest możliwe do realizacji 
w dłuższym okresie czasu, czy trzeba to zrobić w ciągu jednego roku, trudno mi powiedzieć.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale jeszcze raz mówię, paradoks, bo w wielu przypadkach program naprawczy będą musiały pisać gminy, które wcale nie są bardzo zadłużone.
· Radny Krzysztof Haliżak – może w tym szaleństwie jest metoda, że właśnie po to gdzieś tam manipuluje się przy tych obostrzeniach, żeby zdyscyplinować w dłuższej perspektywie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – sama ustawa o finansach publicznych po to jest robiona, żeby zdyscyplinować, po to mamy bilansować wydatki bieżące z dochodami bieżącymi, po to jest wskaźnik 243, po to, żeby obniżyć wydatki, żeby Skarb Państwa w stosunku do Unii Europejskiej sobie obniżył deficyt.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – kosztem samorządów terytorialnych, a nie swoich wydatków.

· Radny Krzysztof Haliżak – na samorządy spada coraz więcej obowiązków, dlatego też takie fundamentalne pytanie, czy stać nas na takie rozpasane wydatki jeśli chodzi chociażby to, co była mowa o tym na poprzedniej Komisji, że stowarzyszenia sportowe nie odczuwają kryzysu mimo tego, że wszyscy odczuwamy kryzys, a na sport idzie taka masa pieniędzy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy mogę podsumować w ten sposób, że stanowisko, jakie wygłoszę na sesji, będzie stanowiskiem Komisji Budżetu i Runku Pracy?

· Radny Krzysztof Haliżak – pełne zaufanie Panie Przewodniczący.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – postaram się to zrobić obiektywnie, tak, jak moim zdaniem to wygląda, może to być obarczone pewnym subiektywnym odczuciem, ale tak to jest, że po prostu tutaj w dużej mierze inne cele realizuje się naszym kosztem, tak to można powiedzieć.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mam już pewne zmiany do projektu budżetu na rok 2014, zwiększamy dochody o 470.000 zł z tytułu dzierżawy, jaką ma zapłacić Zakład Zagospodarowania Odpadów i wprowadzając tę kwotę mogliśmy zwiększyć wydatki inwestycyjne, wprowadzona została do budżetu oraz do wieloletniej prognozy finansowej dokumentacja na budowę ulicy Agrestowej w kwocie 20.000 zł, ulicy Leśnej z ulicami przyległymi w kwocie 105.000 zł, ulicy Żeromskiego i Leśmiana w kwocie 50.000 zł oraz ulicy Waryńskiego w kwocie 25.000 zł. Oprócz tego wprowadzono do budżetu kwoty, nie znamy rzeczywistych kwot ile to będzie wynosiło, więc jest to zrobione jak gdyby proporcjonalnie na każde przedsięwzięcie, chodzi o przedsięwzięcia, które mają wejść w ramach programu MOF, jest to utworzenie transportowych węzłów integrujących wraz ze ścieżkami pieszo-jezdnymi, dotyczy to dworca, jest przeznaczone 90.000 zł nie na samą dokumentacje, ale na opracowanie koncepcyjne, na poprawę gospodarki wodami opadowymi, czyli deszczówka w mieście też 90.000 zł oraz na wzmocnienie korytarza transportowego południowego poprzez zmianę przebiegu drogi wojewódzkiej nr 212, to jest ta mała obwodnica między 14 Lutego, od jakiegoś węzła Nieżychowic do Bytowskiej i Leśnej, tutaj również 90.000 zł. To są środki przeznaczone tylko na koncepcję, na podstawie której trzeba będzie dopiero można zrobić dokumentację, a po zrobieniu dokumentacji będzie znany rzeczywisty, czy planowany koszt przedsięwzięcia, na pewno będą to olbrzymie kwoty, to są programy, które mają być dofinansowane środkami z Unii Europejskiej.
Ponieważ myśmy w tym roku nie robili rekultywacji składowiska, dopiero zostały przeprowadzone wszystkie przetargi, rzeczywista wartość tego zadania przenosi się na rok 2014 i ta kwota, która była do tej pory uwzględniona nie uwzględniała mniejszych rzeczywistych kosztów, w związku 
z tym zmniejszyliśmy dochody o 261.695 zł i zmniejszyliśmy wydatki o 120.491 zł. Dzięki temu, bo się zmniejszyły dochody o te kwoty, w związku z tym zwiększono wydatki bieżące na stowarzyszenia w zakresie edukacyjnej opieki wychowawczej o 5.500 zł, zwiększono też o 50.000 zł dotacje dla stowarzyszeń na zadania z zakresu kultury oraz 34.991 zł na wynagrodzenia dla pracowników zieleni miejskiej. Wprowadzono też zadanie inwestycyjne ChKS „Kolejarz” w kwocie 30.000 zł, ma być wyremontowana druga szatnia w tym budynku.

Wprowadzono też po stronie dochodów i wydatków kwotę 1.000 zł, jest to na wypłatę świadczeń dla żołnierzy, jeżeli mają na utrzymaniu żonę, a są powoływani do wojska, to taki zasiłek musi być im wypłacony. Są to osoby, które idą na ćwiczenia i wówczas taki zasiłek przysługuje rodzinie. My te środki dostajemy zwrócone, ale przez budżet musi to przejść. Od dwóch lat tego nie mieliśmy, 
w tym roku nam się pojawił i będzie w roku przyszłym, więc musieliśmy do budżetu wprowadzić.
W związku z tymi przedsięwzięciami tych zadań inwestycyjnych do uzasadnienia do tych inwestycji będzie po prostu wyjaśnienie, na czym te przedsięwzięcia mają polegać i co będą obejmować.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czyli łącznie na wypoczynek dzieci i młodzieży jest 8.000 zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, tyle samo, co w roku bieżącym.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – za dzierżawę nieruchomości położonych w Nowym Dworze, czy to jest nasza nieruchomość?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem. Wiem, że składowisko było nasze, bo mieliśmy we wieczystej dzierżawie od gminy, we wieczystym użytkowaniu, potem to było nasze, potem to niby było przekazane do ZZO i za ten okres czasu ma być ta dzierżawa. Teraz ZZO oddało nam po to, żeby zrobić rekultywację.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ulica Leśna z przyległymi, czyli to chodzi o ten fragment Leśnej na tym łuku jak do szpitala się jedzie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że tak, ale to tylko dokumentacja.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2013r.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, to w tej chwili ich prawie nie ma, na pewno będą na sesji, bo przecież to nasza ostatnia sesja w tym roku i wiadomo, że pewne rzeczy Pani Skarbnik co do złotówki nie dopasuje, a musi dopasować, czyli zmiany na pewno jeszcze będą, ale to już autopoprawką na sesji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2014-2018

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/409/13 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 25 listopada 2013r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2014 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 
ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radna Maria Błoniarz-Górna – zagłębiłam się na dodatkową uchwałę – w załączeniu o zmianie uchwały z roku 2003, chodzi o strategię rozwoju miasta, tam Spółdzielnia Mieszkaniowa pisała do nas i prosiła, żeby umieścić również termomodernizację budynków i doszłam do sedna sprawy, chodzi o to, że Jessica ogłosiła w tym roku konkurs na bardzo tanie kredyty i Spółdzielnia Mieszkaniowa wystąpiła już w styczniu z dokumentacją, ze wszystkim, żeby dostać ten kredyt. We wrześniu dostali informację, że nie ma takiego kredytu, bo nie ma już pieniędzy, jednak półtora miesiąca temu dostali informację, że jeżeli będzie wpisane w strategii, to otrzymają 5.000.000 zł kredytu 
i dlatego jest ten projekt uchwały, bo rzeczywiście ta kwota kredytu, które otrzymałaby Spółdzielnia Mieszkaniowa, bardzo nisko oprocentowanego, to pozwoli na termomodernizację prawie całego zasobu Spółdzielni Mieszkaniowej. Tak to wygląda, dlatego jest ta autopoprawka, bo to tak dziwnie, że z roku 2003, ale tak po prostu Jessica wymaga, a szkoda, żeby Spółdzielnia Mieszkaniowa nie dostała tych pieniędzy.
Druga rzecz, jest autopoprawka do Miejskiego Programu Przeciwdziałania i tutaj zdanie brzmiało: „uczniowie ci objęci są pomocą szkoły, a rodzice kierowani są do placówek pomocowych”, teraz musi to brzmieć: „uczniowie są objęci pomocą szkoły, a rodzicom proponowany jest kontakt”, czyli nie, że muszą być skierowani nakazowo, tylko jest proponowane. Niemniej chciałam poinformować, że prawie wszystkie rodziny, w których są te różne zachwiania i gdzie dzieci mają opiekę, to prawie 80% rodziców chodzi jednak na szkołę rodzica i korzystają z tej oferty.
Jednocześnie dochodzi jeszcze jedna uchwała, jest to zmiana w Programie z tego roku jeszcze, bo co się okazało, myśmy na Program tego roku, Ośrodek i Miejska Komisja operował kwotami dokładnymi na każde przedsięwzięcie i każdy sobie zdaje sprawę, na pewno wszyscy, że nie ma możliwości tak dokładnego rozpisania, że akurat to kosztuje 10.151,25 zł, po prostu nie ma takiej możliwości. W związku z tym, jak Państwo zauważycie, w tym roku Program jest globalnymi kwotami obciążony, żeby była możliwość manewrów w tym Programie i teraz tutaj chodzi o zmianę w tej poprzedniej uchwale, bo niektóre rzeczy są niewykonane, zostały pieniądze, a na drugie trzeba przesunąć, żeby po prostu wyczyścić budżet Ośrodka do tych wszystkich zadań, które są i to jest tylko taki projekt o zmianę tej uchwały – w załączeniu.
Jeszcze tylko informacyjnie, tradycyjnie z ulicy Kazimierza Jagiellończyka 2 mieszkaniec pisze do Pana radnego Szlangi, do Przewodniczącego Mirosława Janowskiego i do mnie. Ponieważ ja to już zaczęłam drążyć, tu jest takie dziwne sformułowanie, skarga na działalność, brak skuteczności 
w wykonywaniu zadań publicznych przez Burmistrza Miasta i Prezesa Miejskich Wodociągów, za chwilę jest „zaskarżam uchwałę”, a w sumie chodzi o to, ja nie mogę tego mówić, prasie proszę też nie dawać tego pisma, bo poszło to do radcy prawnego, bo właściwie nie wiadomo, jak traktować to pismo. Ta cała skarga, nie skarga, trudno to określić, poszła do radcy prawnego celem wyjaśnienia, ta osoba żąda przedstawienia corocznej, od 2002 roku kalkulacji kto i w jakiej wysokości pokrywa koszty wprowadzenia ścieków, wód opadowych i deszczowych do zbiorników oczyszczających. Ja tylko podaję adres tej osoby, Kazimierza Jagiellończyka 2 i chcę, żeby wszyscy wiedzieli, że coś takiego jest, poszło to do niektórych radnych i do radcy prawnego. Radca prawny musi sprawdzić, dać odpowiedź i to wróci, mamy czas, ale chcę, żebyście Państwo wiedzieli, bo przychodzi pismo 
i powinni wszyscy wiedzieć.
· Radny Bogdan Kuffel – skoro jest tak, jak jest, to czarno widzę, mimo fajnego projektu, że prawdopodobnie na przyszłego 1 listopada nie zrobimy tego pomnika Panu Julianowi Rydzkowskiemu, ze środków na grobownictwo tego wziąć nie można.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mówię otwarcie, że to, że wydatki bieżące nie mogą być wyższe od dochodów bieżących jest dobre, ale nie jest to duże pocieszenie, bo tak samo choćby działa różnica między wydatkami a dochodami, jak sprzedaż mienia, a to jest tylko w liczniku.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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