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OR.0012.5.3.2014

P r o t o k ó ł  Nr 3/14

ze wspólnego posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, Komisji ds. Społecznych, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Kultury i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 5 marca 2014r. 
w godz. od 900 do 1010.
Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
- wg załączonej listy obecności

2. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy


- wg załączonej listy obecności

3. członkowie Komisji Rewizyjnej




- wg załączonej listy obecności

4. członkowie Komisji Ochrony Środowiska



- wg załączonej listy obecności

5. członkowie Komisji Kultury i Sportu



- wg załączonej listy obecności
6. członkowie Komisji Edukacji




 -wg załączonej listy obecności
7. członkowie Komisji ds. Społecznych



- wg załączonej listy obecności
8. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych


 -wg załączonej listy obecności
Członkowie nieobecni:

1. p.Krzysztof Haliżak
- usprawiedliwiony

2. p.Tomasz Pajdak

- usprawiedliwiony

3. p.Rafał Mielecki

- usprawiedliwiony

4. p.Gabriela Wegner
- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

3) p.Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału PP

4) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
5) p.Dorota Podemska

- Kierownik Działu Pomocy Środowiskowej
6) p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

7) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

8) p.Aleksander Kniter

- Portal internetowy chojnice.com
9) p.Jerzy Erdman

- Internetowa TV Chojnice
Wspólne posiedzenie wszystkich Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji stałych Rady Miejskiej, Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, zaproszonych gości, pracowników Urzędu Miejskiego oraz przedstawicieli mediów.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.
· Radny Bartosz Bluma – chciałbym prosić Panią Skarbnik o takie krótkie streszczenie, na czym polegają te zmiany, skąd nadwyżka, z którą mamy do czynienia w tej zmianie i te największe kwoty, które są przeznaczane, jakieś takie ogólne informacje na początek.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zmiany w budżecie dotyczą decyzji uzyskanej z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, z Ministerstwa Finansów w związku z uchwaleniem budżetu państwa, bo dotacje zawsze zmieniają się w stosunku do tych decyzji, które otrzymaliśmy w połowie października i dotyczyły roku 2014. Więc Pomorski Urząd Wojewódzki zwiększa nam dotację na świadczenia z pomocy społecznej na opłacenie składki zdrowotnej o kwotę 1.080 zł, jest to zadanie zlecone oraz o kwotę 1.400 zł na zadanie własne. Na wypłatę zasiłków stałych zwiększa nam o kwotę 15.200 zł i uzupełnia jakby świadczenie pielęgnacyjne jako zadanie zlecone o kwotę 62 zł, to też jest na wniosek Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i dotyczy roku 2013, ponieważ tam te dotacje były w zaniżonych kwotach i przychodzą z opóźnieniem.
Ponadto zmniejszył nam Urząd Wojewódzki dochody na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w stosunku do tego, co było w październiku o kwotę 12.000 zł.
My zwiększamy dochody z tytułu akceptacji naszego wniosku o dofinansowanie powszechnej nauki pływania, nie otrzymaliśmy kwoty, o jaką wnioskowaliśmy, było to ponad 60.000 zł, otrzymaliśmy tylko 53.450 zł i drugie tyle musimy sami do tego dołożyć, żeby ten program został w ogóle dofinansowany.

Gmina Chojnice winna nam wypłacić rekompensatę za wzrost kosztów przewozów pasażerskich 
w kwocie 143.648 zł, my z kolei udzielimy Gminie pomocy finansowej przy budowie ulicy Okrężnej w Pawłowie w kwocie 143.000 zł. Pozostała kwota w wysokości 101 zł będzie na opłacenie kosztów związanych z uzgodnieniami przy budowie ulicy Malinowej oraz 530 zł na wydatki oświaty. Minister Finansów nie zmienił udziałów w PIT, zmienił tylko subwencję oświatową dokładając kwotę 595.498 zł.

W związku z decyzją Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego zmieniamy załącznik o dochodach, jakie winniśmy uzyskać ze świadczenia usług w ramach zadań zleconych i w związku z tym zmniejsza się prowizja, ponieważ te dochody się zmniejszyły w stosunku do tego, co było w listopadzie 
w projekcie budżetu, w związku z tym w tej chwili te dochody się zmniejszyły o kwotę 17 zł, 
w jednym zadaniu wzrosły, w drugim spadły, tak, że łącznie jest to spadek dochodów właśnie 
o 17 zł.
Zwiększamy też wydatki bieżące na wypłatę prowizji za inkaso opłaty targowej i skarbowej, którą realizuje Starostwo, Urząd Skarbowy i inkasenci opłaty targowej o 25.000 zł.

Również na Program, jeżeli zostanie przyjęty przez Radę Miejską, „Duża Rodzina Chojnicka” przeznaczyliśmy 4.000 zł na zakup niezbędnych urządzeń do wydrukowania kart „Dużej Rodziny”. Zwiększamy dotację dla Chojnickiego Domu Kultury o 130.000 zł na imprezy, które w ciągu roku zawsze i tak dofinansowujemy. Na wynagrodzenia osób obsługujących stadiony sportowe w mieście zwiększamy wydatki o 36.200 zł.
Zwiększamy też wydatki z tytułu dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej na sfinansowanie wydania okolicznościowego o kwotę 8.000 zł. Również zwiększamy wydatki na dopłatę dla Centrum Park na bieżącą działalność o kwotę 600.000 zł.

W wydatkach majątkowych wprowadzamy nowe zadanie „Wykonanie ławek dla kibiców na stadionie przy ulicy Bałtyckiej” w kwocie 90.000 zł, wprowadzamy zadanie inwestycyjne „Budowa ulicy Staszica i Marii Curie Skłodowskiej”, w tym roku tylko na dokumentację kwota 30.000 zł, na zakup nieruchomości pod drogi kwota 400.000 zł i zakup używanej kosiarki wrzecionowej do obsługi stadionów kwota 35.000 zł.

Przesuwamy wydatki planowane na budowę ulicy Malinowej z lat następnych na rok 2014 w kwocie 1.800.000 zł. Również na  przebudowę wejścia do budynku Gimnazjum Nr 2 wraz z zagospodarowaniem terenu i budową boiska z bieżnią przeznaczamy kwotę 250.000 zł, jest to kwota niewystarczająca na całe to zadanie, czyli część tylko zadania może być zrealizowana.
Także zwiększamy wydatki na rozbudowę i przebudowę wraz z termomodernizacją obiektów na stadionie ChKS „Kolejarz” o kwotę 40.000 zł oraz wprowadzamy ponownie do budżetu dotację dla Parafii „Jezuici bez Jezuitów” w kwocie 250.000 zł.

Ponadto autopoprawką będzie utworzone zadanie inwestycyjne „Modernizacja kanalizacji deszczowej i wykonanie wpustu deszczowego przy ulicy Okrężnej” za kwotę 24.871 zł, w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej zostaną utworzone paragrafy po stronie dochodów i wydatków na odzyskane zwroty wcześniej wypłaconych zasiłków okresowych oraz dodatków do zasiłku pielęgnacyjnego. Dalej, w Szkole Podstawowej Nr 1 będą przeniesienia w paragrafach w kwocie 30.000 zł.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące dotacji dla instytucji kultury Miejska Biblioteka Publiczna na sfinansowanie wydania okolicznościowego, pytanie, czy już wiadomo jakie to wydanie i co będziemy wydawać?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chyba 15-lecie Zeszytów Chojnickich.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Miasta Chojnice Programu „Duża Rodzina Chojnicka”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – prosiłby Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych, aby krótko omówił projekt tej uchwały, potem ewentualne pytania do Pani Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – nad projektem uchwały pracował Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach, więc myślę, że poprosimy Panią Dyrektor o omówienie tego szczegółowo, wiem, że odbyło się spotkanie z prezesami spółek miejskich, które będą brały udział w tym, są już szczegółowe ustalenia w jaki sposób będziemy wprowadzali tą Kartę, dlatego poprosimy Panią Dyrektor o omówienie tego projektu uchwały.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – projekt uchwały był konsultowany z Komisją ds. Społecznych, Karta Dużej Rodziny adresowana jest do rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie miasta Chojnice. Przez rodzinę wielodzietną rozumiemy od trójki dzieci wzwyż, o tym też mówi nasza ustawa o pomocy społecznej, czyli dla rodzin, które mają trójkę i więcej dzieci, też dla rodzin zastępczych, które posiadają trójkę i więcej dzieci.

Jakie przywileje będzie miała rodzina z tego Programu? Mianowicie tak, osoba taka będzie musiała złożyć wniosek do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, tutaj mamy tylko Program „Dużej Rodziny Chojnickiej”, natomiast jakie to będą wnioski, jaka to będzie Karta, do tego będzie Zarządzenie Burmistrza Miasta Chojnice, ale to dopiero wejdzie w życie z chwilą uchwalenia Programu, bo warunkiem realizacji tego Programu jest uchwała Rady Miejskiej. Taka rodzina będzie miała możliwość korzystania raz w miesiącu z basenu, mówimy tutaj o czasie 1,5 godziny, tak to ustaliliśmy, że jedna osoba z każdej rodziny wielodzietnej będzie miała możliwość korzystania raz w miesiącu 1,5 godziny z basenu. Dalej, raz w miesiącu z seansu kinowego w Chojnickim Domu Kultury oraz z przejazdów komunikacją miejską, ustalono, że każdy członek rodziny otrzyma dwa karnety miesięcznie na 12 przejazdów. To nie jest tak, że każdy otrzyma, tylko ten, kto będzie chciał jeśli chodzi komunikację. Będzie to ściśle rejestrowane, będą to oryginalne bilety komunikacji miejskiej, które będą odpowiednio opieczętowane. Ten bilet komunikacji miejskiej, jak również karty wstępu, czy do Domu Kultury, czy na basen będą tylko ważne za okazaniem Karty Dużej Rodziny, która będzie wydawana w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej. mamy już wzór Karty, tylko nie mam ustalone, czy to będzie karta plastikowa, czy papierowa.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – zauważyłem w projekcie uchwały, że w punkcie 2 podpunkt 1 piszemy, że wspieranie rodzin wielodzietnych oraz rodzin zastępczych, natomiast ja proponowałem, żeby tutaj uwzględnić też rodzinne domy dziecka, ponieważ mamy w Chojnicach chyba kilkanaście rodzin zastępczych, które mają status jak gdyby rodzinnego domu dziecka. Jest z nami Pan Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i myślę, że potwierdzi moją informację, że takie rodziny mamy.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to są rodziny zastępcze.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – chciałem doprecyzować, żeby te rodziny nie zostały pominięte. Kolejne moje pytanie dotyczy tych karnetów na przejazdy komunikacją publiczną, ponieważ w moim zamyśle i w tym projekcie, który przez dwa lata z Komisją ds. Społecznych przygotowywałem mówiło się, że będziemy proponowali przejazdy komunikacją publiczną siedem dni w tygodniu dla każdego członka rodziny, posiadacza tej Karty. Teraz wiem z takich nieoficjalnych informacji, że te karnety, o których Pani Dyrektor mówi, one mają być na okres bodajże dwóch miesięcy, żeby to był taki pilotażowy program.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – pilotażowy program, bo trudno nam powiedzieć ile osób będzie korzystało z tej komunikacji miejskiej, natomiast jeżeli chodzi o korzystanie z kina, czy z basenu, to jest to bardzo łatwe, bo tam będzie prowadzony rejestr i będzie wiadomo, ile osób korzysta. Natomiast trudno nam ustalić, ile osób będzie korzystać z komunikacji miejskiej, ponieważ MZK nie ma żadnych czytników, jak jest w innych miastach, mają czytniki, osoba wchodzi z Dużą Kartą, mówi kierowcy, że taką kartę posiada, kierowcy wprowadzają odpowiedni kod i doskonale wiedzą, ile jest przejazdów w danym miesiącu. Natomiast nasza spółka czegoś takiego nie ma, dlatego trudno nam było ustalić jaką tutaj zastosować metodę, żeby było wiadomo ile takich osób będzie korzystało z komunikacji miejskiej, dlatego ustaliliśmy, że będzie to przez dwa miesiące taki program pilotażowy. Niemówione, że my po dwóch miesiącach może dojdziemy do tego, że te osoby będą miały możliwość i będą mogły jeździć przez siedem dni w tygodniu, ale chcemy rozeznać, ile osób będzie korzystało z tej komunikacji miejskiej. Każdy dostanie dwa karnety, ale warunkiem wydania następnych karnetów, dana osoba będzie musiała zwrócić „matkę” tego zużytego karnetu, czyli osoba będzie musiała przyjść z tym zużytym karnetem do MOPS-u, żeby miała możliwość otrzymania następnych biletów.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czyli ja rozumiem, że docelowo będziemy starali się, żeby to jednak było to siedem dni w tygodniu dla każdego posiadacza Karty Dużej Rodziny.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – te wszystkie szczegóły będą zawarte w Zarządzeniu Burmistrza.

· Radny Bartosz Bluma – cieszę się, że karda Dużej Rodziny będzie realizowana w Chojnicach, natomiast moje pytania takiej bardziej technicznej natury dotyczą z tych instrumentów, czyli punktu 4 Programu, tutaj o jednym z elementów wspomniał Pan Grzegorz jeżeli chodzi o bilety MZK 
i właśnie teraz zasad rozliczania, pytanie, w jakim momencie będą, bo rozumiem, że będzie to na zasadzie refundacji kosztów poniesionych w MZK za przewóz, miasto będzie refinansowało i teraz pytanie, w którym momencie koszty będą realizowane? Czy w momencie, kiedy osoba przedstawi ten karnet, czy w jaki sposób?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tego jeszcze nie mamy ustalone, ale prawdopodobnie po miesiącu tych wydanych karnetów. To wszystko szczegółowo ustalimy w Zarządzeniu Burmistrza.

· Radny Bartosz Bluma – chodzi o to, że część mieszkańców, powiedzmy ze ścisłego centrum miasta, na przykład nie będzie potrzebowała tych karnetów.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – dlatego przy wydawaniu tej Karty będziemy pytali, czy ktoś chce te bilety. To nie jest tak, że bilety dostaną automatycznie wszyscy. Taki bilet też będzie ścisłego rachunku, czyli każda osoba, która otrzyma bilet, będzie miała wpisany numer tego biletu i będzie prowadzona ewidencja.

· Radny Bartosz Bluma – chodzi o to, żeby uniknąć ewentualnych nadużyć.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – dana osoba nie będzie mogła odstąpić tego biletu komuś innemu, bo w razie kontroli trzeba mieć przy sobie Kartę Dużej Rodziny. Jeżeli osoba komuś odstąpi, 
a będziemy wiedzieli, bo mamy ewidencję, to ta osoba nie będzie miała już prawa i możliwości korzystania po raz kolejny z biletów.

· Radny Bartosz Bluma – czyli ten numer z Karty będzie także widoczny na bilecie? Mówiła Pani, że każdy otrzyma po dwa karnety i na przykład ojciec przekaże swojemu dziecku, które na przykład jeździ do szkoły…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie może, dzieci mają zniżki, dzieci do lat trzech w ogóle na otrzymają biletów, bo wiadomo, że jeździ bezpłatnie. Bilet będzie przypisany do danej rodziny 
i w ramach rodziny będzie można sobie przekazywać.

· Radny Bartosz Bluma – czyli to będą dwa karnety 12-przejazdowe na całą rodzinę?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie, na osobę. Każdy z uprawnionych otrzyma dwa karnety po 12 przejazdów i wewnątrz rodziny można sobie bilety przekazywać, natomiast nie można tego karnetu odstąpić innej osobie.

· Radny Bartosz Bluma – na pewno już Pani Dyrektor rozmawiała z MZK na jakiej zasadzie to ma funkcjonować. W regulaminie przejazdów mamy do czynienia tylko z ulgami samorządowymi 
i ustawowymi, czy to będzie w jakiś sposób w regulaminie również rozwiązane, czy też nie. Kolejne pytania dwa dotyczą tych instytucji, które są, jakby nie patrzeć, po części instytucjami komercyjnymi, bo jeżeli chodzi o Park Wodny on będzie musiał rejestrować sprzedaż, pytanie, jak ma zarejestrować zerową sprzedaż i rozliczyć się z Urzędem Skarbowym, bo mówimy o tym Programie, że zakup indywidualnych biletów ze 100% zniżką, nie refundacją, tylko ze 100% zniżką. Gdzie będzie tu mowa o zakupie, kiedy to będzie darmowa usługa. Posiłkowałem się, sprawdzałem, jak to wygląda w Kartach Dużych Rodzin w innych miastach i tam mówi się o ulgach zazwyczaj procentowo określonych, albo bezpłatne użytkowanie, czy bezpłatne korzystanie z dóbr najczęściej instytucji publicznych, czyli samorządowych i tutaj nie ma problemu. Natomiast my mówimy o zakupie zerowym i pytanie, jak mogę kupić bilet za zero, jak instytucja, na przykład Park Wodny będzie mógł się z tego rozliczać. To według mnie może pobudzić pewne problemy natury podatkowej dla tych instytucji. Kolejna sprawa, która dotyczy tych instytucji, jak one mają to ewidencjonować? Może wprowadzić symboliczną opłatę.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie, ustalone jest, że te osoby nic nie płacą.

· Radny Bartosz Bluma – żeby to nie było też kosztem uzyskania przychodów dla osób, które będą korzystały, bo to w tym momencie ten problem, który miała Warszawa swego czasu, że też umożliwiała za darmo korzystanie…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – czyli Panie Przewodniczący możemy poprawić, że słowo „zakup” zastąpimy słowem „refundacja”, tak, żeby to nie miało skutków później prawnych.

· Radny Bartosz Bluma – wie Pani, czy za tymi wydatkami, które ponosi powiedzmy Park Wodny, normalnie by otrzymał 10 zł tej opłaty i pytanie, czy miasto będzie refinansować…

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przepraszam Panie radny, zwrócimy się w tej sprawie do prawników, którzy problem muszą rozstrzygnąć jeszcze przed sesją i musi być prawidłowa definicja, aby można tą uchwałę wprowadzić w życie. Są to sprawy techniczne, ale myślę, że trzeba to prawnie wyjaśnić.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mnie się wydaje, że sprawa jest bardzo prosta, przecież my przeznaczyliśmy kwotę 100.000 zł na ten Program i dysponentem tego Programu jest MOPS. Trzeba przyjąć bardzo proste założenie co najmniej na ten okres dwóch miesięcy funkcjonowania, wydanych Kart Dużej Rodziny jest tyle, wstęp na basen to jest dwa razy, czyli średnia cena biletu jest tyle, bilet do kina dwa razy, bo na dwa miesiące jest taka kwota, przejazdów 12 razy dwa miesiące, średnia cena, bo to dotyczy tylko miasta, czyli nie może sobie jechać z miasta powiedzmy do Małych Sworów, na terenie miasta cena biletu jest stała, przecież nie mamy jak w Londynie sześciu, czy siedmiu stref komunikacyjnych, w związku z tym razy cena i sprawa jest bardzo prosta, wydano tyle i tyle Kart Dużej Rodziny. Bo my, nie mając systemu komputerowego, nie możemy realizować w ten sposób, że dopiero jak klient zużyje Kartę Rodziny, ile po prostu było faktycznych przejazdów, my musimy przyjąć założenie, że tyle, co wydanych Kart, tyle jest w 100% skonsumowanych…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tyle, co wydanych będzie biletów autobusowych, bo tu założymy, że nie każda rodzina odbierze ten bilet.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tyle, co jest fizycznie wydanych i w ten sposób będzie rozliczenie, bo inaczej sobie nie wyobrażam. Jeżeli nie mamy systemu komputerowego, to my nie rozliczymy następczo faktycznie zrealizowanych wizyt na basenie, w kinie…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – na basenie będzie wiadomo prosto, bo będzie prowadzony rejestr, również w kinie, pokazuje Kartę Dużej Rodziny i zarówno Prezes, jak i Dyrektor będzie zobowiązany do prowadzenia takiego rejestru i każda osoba z rodziny ma prawo wejść jeden raz 
w miesiącu na basen bezpłatnie, tak samo do kina i tutaj będzie wiadomo, po minionym miesiącu my będziemy doskonale wiedzieli ile osób korzystało z kina, ile z Parku Wodnego, nie rodzin, tylko ile osób skorzystało. Troszeczkę gorzej będzie jeżeli chodzi o MZK, bo podejrzewam, że prawdopodobnie będzie taka możliwość, wydaliśmy tyle i tyle biletów, ale nie wszyscy te bilety może 
w danym miesiącu zużyli. Tutaj takie prawidłowe rozliczenie będzie wtedy, kiedy zwrócą nam te „matki” biletów do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i wówczas będzie wiadomo, ile tych biletów zostało zużytych.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2014

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – myślę, że nie ma sensu całej prezentacji przedstawiać, zarówno radni jaki Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli są zorientowani 
w temacie i uważam, że kto jest bardziej zainteresowany, to proszę o zadawanie konkretnych pytań, Pan Dyrektor Gregus dokładnie na pytania odpowie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mam pytanie do Pana Gregusa, może poinformowałby radnych jakie wnioski do zmiany istniejącego Studium uwarunkowań zostały zgłoszone i jakie zostały uwzględnione w bieżącym Studium, w tym, które będziemy przyjmować na sesji.

· Dyrektor Waldemar Gregus – w trakcie prac planistycznych do samego Studium nie wpłynęły żadne wnioski wynikające jakby z tych obowiązkowych, złożonych przez organy, które mogą wnioskować, opiniować i uzgadniać Studium. Podczas wyłożenia Studium wpłynęło siedem uwag do Studium, cztery zostały uwzględnione, dotyczyły one zdjęcia i wykreślenia z załącznika graficznego usług oświaty, to wnioskowały Panie przedszkolanki, właścicielki przedszkoli i to uczyniliśmy. Zdjęliśmy zarówno symbole z rysunku Studium, jak i wykreśliliśmy zapisy dotyczące usług oświaty w treści Studium. Rezerwy oświaty mamy zabezpieczone, czy jakby usankcjonowane planami miejscowymi, które zostały tylko na ulicy Młodzieżowej i Ceynowy, tam one są w zapisach planu miejscowego. Trzy uwagi złożone do Studium Burmistrz uznał za bezzasadne, jeżeli mogę się tak wyrazić. Pierwsza uwaga dotyczyła likwidacji zapisów i na rysunku graficznym usunięcia przebiegu planowanej drogi wojewódzkiej 212, zmiany jej przebiegu. Dryga uwaga do Studium również dotyczyła tego samego, czyli likwidacji tego przebiegu i zapisów dotyczących potencjalnego przełożenia 212. Trzecia uwaga odrzucona dotyczyła, w sumie uznaliśmy ją za bezzasadną, ponieważ dotyczyła ona zapisów planu, który się tworzy przy 14 Lutego i tu był argument, że to nie jest uwaga do Studium, tylko do samego planu. Dotyczyła zapisów planu miejscowego, zmiany przeznaczenia terenu, komunikacji i tak dalej. Właściciele działek prywatnych położonych przy ulicy 14 Lutego po prostu pomylili dokumenty, to jest Studium, a uwaga jest złożona do planu miejscowego i to była ta bezzasadność złożenia wniosku do Studium.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – prosiłbym jeszcze o przybliżenie tej uwagi właścicielek przedszkoli dotyczącą zmiany w zapisie.

· Dyrektor Waldemar Gregus – w zapisie Studium mieliśmy, że jest to rezerwa terenów pod usługi oświaty, Panie prosiły, aby zdjąć ten zapis w kierunkach zagospodarowania i zostawić w Studium przeznaczenie pod zabudowę usługową i mieszkalnictwo, tak, jak jest to na terenach sąsiednich, czy w tej jednostce administracyjnej.
· Radny Bartosz Bluma – wspomniał Pan, że przy ulicy Ceynowy i Młodzieżowej zapisy „usługi oświaty i wychowania z istniejącym przedszkolem” zostały zachowane, czy tak?

· Dyrektor Waldemar Gregus – nie zostały zachowane, to jest usankcjonowane prawem miejscowym, czyli planem miejscowym, który obowiązuje zarówno dla Ceynowy, jak i Młodzieżowej. Planu nie zmieniamy, zmieniamy tylko Studium.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące samej mapki i braku jej czytelności w tych materiałach, które otrzymaliśmy w materiałach sesyjnych, legenda jest kompletnie nieczytelna. Poprosiłbym, żeby każdemu radnemu przedstawić taką mapkę, ale w formacie A-3, tak, żeby chociaż legenda była czytelna, bo nie ukrywam, sama mapka pewnie i tak mało czytelna będzie, ale legenda, która jest obok przedstawiona, ona musi być czytelna w materiałach.
· Dyrektor Waldemar Gregus – umówmy się, że jeżeli któryś z radnych będzie chciał to wcześniej, niż przed sesją, to po spotkaniu zacznę to drukować i przekażę.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ul.Leśnej, Żeromskiego i Czerskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Nowe Miasto, Podgórnej, Pocztowej i Koszarowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach 14 Lutego i Prochowej w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pomiędzy ulicami Tucholską i Gdańską w Chojnicach

· Radny Bartosz Bluma – mapka, która jest załączona, pokazuje obszar między ulicą Tucholską 
a nasypem kolejowym, natomiast tak, jak by nie ujmowała terenu właśnie dochodzącego do ulicy Gdańskiej, to jest teren częściowo kolei, teren giełdy, siedziby Zarządu Dróg Wojewódzkich i pytanie, czy ten teren, bo w myśl uchwały jest mowa między ulicą Tucholską a Gdańską, czy będzie poszerzony, czy on nie będzie obejmował tego terenu do ulicy Gdańskiej bezpośrednio?

· Dyrektor Waldemar Gregus – ten łuk, który widzi Pan w prawym górnym narożniku, to jest ulica Gdańska i dlatego w ten sposób nazwaliśmy, a teren, o którym Pan wspomina, jest objęty obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego. Zamykamy to w kwartale, żeby już jakoś się nie rozdrabniać, ulica Tucholska, ulica Gdańska.
· Radny Bartosz Bluma – pytanie, bo ulica Gdańska sama nie jest objęta tym planem zagospodarowania.
· Dyrektor Waldemar Gregus – absolutnie nie, ale to trzeba zawrzeć w jakimś kwartale, pomiędzy ulicami, czy przy ulicy.

· Radny Bartosz Bluma – dobrze, ale rozumiem, że tereny leżące, na przykład będące obecnie na sprzedaż przy ulicy Gdańskiej przy skrzyżowaniu z ulicą Tucholską tym planem zagospodarowania nie będą objęte.

· Dyrektor Waldemar Gregus – nie, bo tam obowiązuje z kolei inny plan miejscowy.

· Radny Bartosz Bluma – dla terenu Małe Osady.
· Dyrektor Waldemar Gregus – tak, również obejmując tą działkę, która jest na sprzedaż do nasypu kolejowego.

· Radny Bartosz Bluma – czyli teren giełdy i tam za giełdą również nie.

· Dyrektor Waldemar Gregus – też nie będzie objęty, bo ja już mówię jaka jest zasada, czy cel przystąpienia do tej uchwały. W roku 2009 przystąpiliśmy do sporządzenia planu miejscowego na tym obszarze, toczą się prace planistyczne, 10 marca chcemy jakby przystąpić jeszcze raz do sporządzenia tego planu, a wynikiem tego jest przystąpienie do nowego Studium, czyli żeby Urząd Wojewódzki nie zarzucił nam jakby niespójności z wytyczną do planowania miejscowego, czyli ze Studium i takie kroki podjęliśmy, żeby po prostu się zabezpieczyć i nie powtarzać procedury sporządzenia planu, procedury, który uchylamy.
· Radny Bartosz Bluma – zdaję sobie sprawę, że procedura i formalności.

· Dyrektor Waldemar Gregus – tam był dość rozbudowany tytuł tej uchwały z roku 2009, teraz zawężamy tylko przy ulicach Gdańskiej i Tucholskiej.

· Radny Bartosz Bluma – ale niedotyczący terenów przylegających do tych ulic.

· Dyrektor Waldemar Gregus – ulica Gdańska biegnie taką serpentyną i to są obszary przy ulicy Gdańskiej.

· Radny Bartosz Bluma – mówimy o terenie miasta, teren jest przy ulicy Gdańskiej, a mówimy tylko o terenie do nasypu kolejowego, do torów. Rozumiem, że ten fragment, gdzie giełda jest, gdzie mamy siedzibę Zarządu Dróg…
· Dyrektor Waldemar Gregus – obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

· Radny Bartosz Bluma – ale tego nie uchwalamy tutaj.

· Dyrektor Waldemar Gregus – nie przystępujemy do tego terenu.

· Radny Bartosz Bluma – pytam o to wprost, bo uchwała mówi wyraźnie, że między ulicą Gdańską i ulicą Tucholską, więc jest to niejednoznaczne.

· Dyrektor Waldemar Gregus – czyli chciałbym Pan, żebym nazwał treść uchwały wywołującej między ulicą Tucholską a nasypem kolejowym przy ulicy Gdańskiej?
· Radny Bartosz Bluma – niekoniecznie, ale do granic powiedzmy torów. Jest to nieprecyzyjne według mnie, to po pierwsze, po drugie sama mapka jest nieaktualna, nie ma sporej ilości budynków, które już zostały oddane do użytkowania i mają pozwolenie na zamieszkanie, więc mamy problem, który również wystąpił na ulicy Asnyka przy tym planie, że mieliśmy mapkę do planu, która była nieaktualna. Na mojej ulicy są trzy budynki, które w ogóle nie są zaznaczone, a są oddane do użytkowania i zamieszkałe przez mieszkańców, nie są ujęte na mapkach.

· Dyrektor Waldemar Gregus – przy przystąpieniu do planu miejscowego opieramy się na mapie ewidencyjnej, jest to mapa pozyskana z geodezji ze Starostwa Powiatowego, natomiast przy sporządzaniu samego planu już rozporządzenie mówi, na jakiej mamy mapie pracować, jej aktualności i tak dalej. Te plany, zarówno na ulicy Asnyka jest sporządzony na aktualnej mapie pozyskanej 
z zasobu, jak i ten plan będzie sporządzany, już prace projektowe nie będą odbywały się na takiej mapie tylko ewidencyjnej, tylko sytuacyjno-wysokościowej, w odpowiedniej skali i z odpowiednią aktualnością.
· Radny Bartosz Bluma – ale tak samo, według mnie, powinna być mapa aktualna na chwilę bieżącą w momencie, kiedy przystępujemy do zmiany planu zagospodarowania.

· Dyrektor Waldemar Gregus – w takim razie ja mam do Pana radnego pytanie. Na ile zasadne jest to, co Pan w tej chwili mówi, jakby z toczącymi się w przyszłości pracami planistycznymi nad tym planem, jeżeli i tak musimy z zasobu kupić tą mapę.
· Radny Bartosz Bluma – dobrze, natomiast pytanie, jeżeli mamy tutaj mapki, powinny one być bardziej aktualne na stan dzisiejszy i pokazujące te obszary, które mają być objęte planem zagospodarowania. Jeżeli mamy mapki nieaktualne…

· Dyrektor Waldemar Gregus – ale to jest tylko mapa ewidencyjna, jakby obrazująca obszar, który chcemy objąć planem.
· Radny Bartosz Bluma – nieaktualna.
· Dyrektor Waldemar Gregus – jest na tyle aktualna na taki czas, na jaki ja pozyskaliśmy. Aktualna mapa z zaświadczeniem, której nie zakwestionuje nam Urząd Wojewódzki, będzie wykorzystana podczas prac planistycznych. Czy mamy być rozrzutni z wczoraj pozyskać z zasobów mapę ewidencyjną?
· Radny Bartosz Bluma – ja nie mówię z wczoraj, bo to są budynki oddane do użytku dwa lata temu, rok temu, więc nie mówimy o kilku dniach, kilku miesiącach. Według mnie mapa powinna być aktualna.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że te uwagi, które zgłasza tutaj Pan radny Bluma, nie mają uzasadnienia, ponieważ do naszej uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego wystarczy taka mapka, która wskazuje obszar, którym się będziemy interesować. Natomiast co innego jest po sporządzeniu planu, kiedy przedłoży nam Pan Gregus już plan miejscowy, opracowany z wszystkimi ustaleniami i uzgodnieniami do zatwierdzenia, to jest inna sprawa, wtedy ta mapa musi myć aktualna. Póki co na tym etapie o przystąpieniu do opracowania planu ta mapka wskazuje obszar, którym się będziemy interesowali.

· Dyrektor Waldemar Gregus – to jest meritum sprawy, poza tym podczas prac planistycznych wyjdą nam wszystkie budynki, wyjdą wszystkie wydane decyzje o warunkach zabudowy zarówno celu publicznego, jak i indywidualne i po to będzie tworzony ten plan na mapie aktualnej pozyskanej z zasobów. My tu nie oszukamy granic, do których przystąpiliśmy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu)

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – po raz kolejny apeluję, żeby Wydział Komunalny bardzie rygorystycznie kontrolował Zakład Usług Komunalnych z Czerska, zgłaszam to już po raz któryś, ale notorycznie Panowie mieszają odbierając z posesji odpady zielone z odpadami zmieszanymi. Nie rozumiem dlaczego pracę, którą wykonują nasi mieszkańcy, czyli zadają sobie trud i segregują u siebie w domu śmieci, tą pracę niszczą pracownicy, którzy wywożą te śmieci. Nie posiada firma w Czersku takiej śmieciarki dwukomorowej, która by to umożliwiała, że można do jednej śmieciarki wrzucać dwa rodzaje odpadów, mimo to nie zwracają Panowie na to w ogóle uwagi. Ja to po raz któryś sygnalizuję, to jest narażanie nas na straty, nas mieszkańców, bo my ponosi dosyć wysokie płaty za wywóz odpadów, dlatego to jest jak gdyby kuszące, żeby segregować, bo wówczas jest tańsza opłata, ale Panowie mieszają to razem i na bramie mamy potem tony odpadów zmieszanych, zamiast pół tony zmieszanych, 
a drugie pół tony za złotówkę segregowanych. Więc jeszcze raz proszę, żeby bardziej rygorystycznie kontrolować tą firmę.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj rzeczywiście mamy monity od mieszkańców o niewłaściwym odbiorze odpadów segregowanych z rejonu pierwszego, tu akurat pracujemy nad ustaleniem rozwiązania, bo dokonujemy kontroli. To, że Państwo zgłaszają i mówi się ogólnie, musimy mieć pewne szczegóły zgłaszane bezpośrednio przez mieszkańców nieruchomości lub też spraw wynikłych w trakcie kontroli. Akurat prowadzimy je i sankcje oczywiście nałożymy, bo to jest niedopuszczalne, żeby segregację mieszać ze zmieszanymi.

Radny Bartosz Bluma – przy okazji mam też do Pana Dyrektora pytanie, pierwsze zasadnicze dotyczące ulicy Tucholskiej i jej przebudowy, lada dzień będzie zamknięta ta droga i pytanie, czy miasto już wie kiedy ewentualnie, czy poda do publicznej wiadomości taką informację, żeby mieszkańcy byli tego świadomi, to po pierwsze.
Drugie dotyczy, akurat dzisiaj z ulicy Strzeleckiej, tak przy okazji wykorzystam, przy samym wjeździe na to nowe rondo, gdzie od strony Lasku Miejskiego jest dosyć duża dziura w jezdni przy samym poboczu, może ona stanowić zagrożenie na pewno dla pojazdów oraz dużo wody zresztą dla pieszych też, którzy mogą być ochlapani. To tak przy okazji.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Tucholską, jest to przebudowa realizowana przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, my jesteśmy tylko i wyłącznie jak gdyby partnerem do ewentualnej komunikacji. Póki co Straż Miejska bierze udział w spotkaniach, które mają na celu wyłączenie pewnych odcinków drogi z eksploatacji, żeby można było realizować odcinki. Od wczoraj na Tucholskiej już nie pali się oświetlenie, część Gdańskiej będzie naprawiona do wiaduktu, od wiaduktu nie będzie tego oświetlenia do ulicy Przemysłowej ze względu na to, że ta linia będzie likwidowana, w tym kierunku będzie poszerzenie drogi, oświetlenie będzie z innej strony, tak, że to jest jak gdyby planowane. Te usterki będą trwały około od dwóch do czterech miesięcy, czyli jest to dosyć dotkliwy czas, natomiast jedynie co korzystne to to, że mamy coraz dłuższy okres światła 
w ciągu dnia, w ciągu doby.
Jeżeli chodzi o ulicę Strzelecką, to przekażę uwagę do Zarządu Dróg Powiatowych, ponieważ akurat te wszystkie drogi są drogami powiatowymi wraz z rondem.
· Radna Renata Dąbrowska – chciałam tylko powiedzieć, że na zebraniu mieszkańców to było wyjaśnione i Pan, który zajmuje się objazdami z tej firmy wytłumaczył też, jakie będą objazdy i po uzgodnieniu z wszystkimi instytucjami, między innymi ze Strażą Miejską, z Policją, ze Starostwem Powiatowym i z zarządcami dróg, jeżeli te uzgodnienia już będą to przynajmniej dwa tygodnie przed zamknięciem ulicy mieszkańcy będą powiadomieni w mediach. Wszystko zresztą było wyjaśnione na zebraniu.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – zbliża się okres w zasadzie porządkowania miasta i już grupy pracowników interwencyjnych wyszły w miasto w celu robienia porządków, w związku z czym miałbym prośbę do Pana Dyrektora, aby również zmobilizował pracowników interwencyjnych o zajęcie się terenami rekreacyjnymi, ponieważ na tych terenach jest brudno, jest dużo śmieci, jak również dużo potłuczonych butelek, chodzi konkretnie o teren przy ulicy Karsińskiej, gdzie również śmietniki, które tam były, są zniszczone, w jednym przypadku w zasadzie zniknął całkowicie, tylko kapelusz został. Dlatego prosiłbym o w zasadzie szybkie zadziałanie i w tym miejscu żeby po prostu dzieci później nie pokaleczyły się tymi szkłami, które tam się znajdują.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tu jedynie mogę wyjaśnić, że prace interwencyjne, czy roboty publiczne w tej chwili ruszyły od poniedziałku, pracownicy fizycznie są dopiero od godziny 1100 
w poniedziałek, tak, że to jest dopiero początek naszych działań. Rzeczywiście chcemy najpierw zebrać wszelkie papiery, butelki, bo jest tego mnóstwo, pojawiają się też pojemniki odpadów komunalnych przy pojemnikach na odpadki bytowe, które w czasie gdzieś rekreacji powinny być tworzone. Będziemy docierali we wszystkie miejsca tej rekreacji, ale na to potrzebujemy trochę czasu, bo nie od razu jesteśmy w stanie we wszystkie miejsca ludzi wpuścić, część osób musimy już zadysponować na sprzątaniu pozimowym w centrum.
Przewodniczący Grzegorz Wirkus – jeszcze jedno pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego. Właściwie wracam do tematu, który już kiedyś się tutaj pojawiał na tej sali, na sesjach, czy zasadnym jest, żeby sygnalizacje świetlne na ulicy Sukienników działały 24 godziny na dobę, bo jadąc przez miasto na ulicy Sukienników zatrzymujemy się na czerwonych światłach o godzinie 100, czy 200 w nocy, kiedy miasto jest zupełnie puste i stoimy niepotrzebnie na czerwonym świetle. Na ulicy Gdańskiej z kolei już te światła nie muszą działać, więc nie wiem, czy jest to zasadne, czy jesteśmy aż tak bogaci, żeby te sygnalizacje działały przez 24 godziny.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj uszczerbku co prawda na oświetleniu nie ma, natomiast jest to sygnalizacja, która była przygotowana na dwuetapowy system pracy, czyli w dzień one działają inaczej, w nocy działają inaczej, bo są dwa tryby pracy, tak został opracowany projekt. Cały czas słyszę monity o tym, że coś trzeba doposażyć, zielone strzałki, najlepiej sterowanie, na Kościuszki dłuższe przejście dla pieszych. Pewnych regulacji nie możemy zrobić na chwilę obecną ze względu na to, że jest to układ w połączeniu czterech sygnalizacji wspólnie, wszystkie cztery sygnalizacje nowo budowane one działają wspólnie razem, działania jednej zależą od drugiej i tak dalej ze względu na to zielone światło. Te uwagi będziemy realizowali, ale po ustaniu okresu gwarancji, czyli tego 5-letniego okresu gwarancji na tą sygnalizację.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czyli rozumiem, że w tej chwili nie można na wszystkich skrzyżowaniach postawić migającego pomarańczowego w nocy?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w sposób zastępczy, ale nie jest to właściwe. W nocy kierowcy mają również jeździć powoli, pomimo, że 50 km/h mamy w ciągu dnia, 60 km/h w nocy, to jest sygnalizacja bardzo inteligentna, ona jest nowoczesna i wzbudzeniowa, jeżeli pojawia się pojazd 
w obrębie skrzyżowania, proszę zwrócić uwagę w nocy jak szybko się przełączają z czerwonego na zielone, one celowo powodują, żeby te samochody przed skrzyżowaniem się zatrzymały, a nie pędziły.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – Panie Dyrektorze, ja broń Boże nie namawiam tutaj nikogo do przekraczania dopuszczalnych prędkości, ale dzisiaj w nocy o godzinie 200 jechałem przez miasto i na każdym skrzyżowaniu na ulicy Sukienników stałem, pomimo, że jechałem pewnie wolniej, niż dopuszczalnie.
Pan Zbigniew Szyszka – dotarł do mnie mieszkaniec ulicy Gdańskiej, osoba mieszkająca na bocznej odnodze ulicy Gdańskiej, jest to taka 70-metrowa uliczka, która też się nazywa ulicą Gdańską i zgłosił się do mnie z taką nietypową sprawą, ponieważ ta uliczka miała być przebudowana, miała być zrobiona infrastruktura wtedy, kiedy ulica Gdańska była przebudowywana. Wówczas Urząd Miasta wraz z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych, z Sanepidem, ze Starostwem, Urząd Miasta przygotował projekt, otrzymał pozwolenie na budowę, można powiedzieć, że cała inwestycja została przygotowana od strony technicznej i dokumentacyjnej. Okazało się, że ta inwestycja gdzieś zniknęła, to znaczy wszystko zostało przygotowane, wydana została decyzja zatwierdzenie projektu budowlanego, czyli poniesiono koszty związane z projektem budowlanym, udzielono pozwolenia na budowę i inwestycja nie została wykonana. Było to nie w tym, czy w poprzednim roku, tylko było to w latach 2006, 2007, 2008, czyli w czasie, kiedy budżet miasta był jeszcze dosyć, powiedziałbym mocny. Odpowiedź, którą ostatnio ten Pan otrzymał odnośnie tego, że brak było środków, jest troszeczkę powiedziałbym chyba nieprawdziwa. Dlatego mam takie pytanie, co się stało, że ta inwestycja na tak krótkim odcinku, bo to jest około 70-80 metrów, to jest taki długi odcinek drogi, nie została uwzględniona i jak to się stało, że po prostu ta inwestycja zniknęła.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – rzeczywiście takowa dokumentacja była opracowana, pozwolenie na budowę wygasło na chwilę obecną, inwestycja nie weszła do realizacji z prostej przyczyny, brak środków. Za każdym razem można mówić, że każdy łącznik, mniejszy, większy jest drogą. Ulica Gdańska w granicach administracyjnych, czyli stara 22 posiadała projekt tylko i wyłącznie dotyczący Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, projekt z 2006 roku. To jest taka doróbka, bo to są już tereny wewnętrzne miasta pomimo, że administracyjnie mają oznaczenie ulica Gdańska. Nie był to fragment w zarządzie drogi krajowej, dlatego ta dokumentacja była opracowana osobno. Rzeczywiście faktem jest, że pozwolenie na budowę wygasło.
· Pan Zbigniew Szyszka – decyzja, mogę Panu podać numer i datę, decyzja z 6 czerwca 2006r. „Zatwierdzam projekt budowlany i udzielam pozwolenia na budowę”. Od tego czasu przecież przez dwa lata ta decyzja była aktualna, czyli przez dwa lata można było zrealizować tą inwestycję, a ona po prostu zniknęła, spadła z listy realizowanych inwestycji. W takim razie w jakim celu poniesiono te koszty, po co zapłacono projektantom, po co ubiegano się o udzielenie pozwolenia na budowę skoro nie było środków na sfinansowanie tej inwestycji.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak było, nic Panu tutaj nie dodam, mówimy o Radzie, której już nie ma. Mówimy też o możliwościach gminy na realizację pewnych zadań, tak, że wielokrotnie zdarza się tak, że mamy zapas dokumentacji projektowych, bo nie da się ich stworzyć w ciągu 
15-20 minut, te projekty są uzgadniane w wielu strukturach, a tym bardziej, że było tu w strukturze generalnej, to tym bardziej opiewała na dłuższy okres opiniowania.
· Pan Zbigniew Szyszka – mieszkańcy tej ulicy w związku z prowadzoną inwestycją i otrzymywaną dokumentacją z Urzędu Miasta nie podjęli pewnych działań, nie przebudowywali pewnych urządzeń, ponieważ czekali na zrobienie tej drogi i to spowodowało paraliż inwestycyjny mieszkańców. Teraz okazuje się, że ta inwestycja nie zostanie wykonana, czy może ona zostanie wykonana, czy oni mogą już dalej cokolwiek robić na swoich posesjach i czy mogą cokolwiek działać na tym terenie.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na swoim terenie mieszkańcy mogą robić wszystko, o ile mają odpowiednie dokumenty ku temu. Jeżeli chcą się nawiązać rzędnymi do tej dokumentacji zaszłej, która na chwilę obecną nie obowiązuje, to mogą. Jaka procedura obowiązuje? W tej chwili, jeżeli miałaby być wzbudzona ta dokumentacja, musiałaby być powtórzona aktualizacja uzgodnień i wystąpienie o kolejną edycję pozwolenia na budowę, nic więcej, jeżeli coś tam już jest wymyślone. To w żaden sposób nie hamuje żadnych inwestycji na terenie nieruchomości indywidualnych. W poprzedniej dokumentacji nie było przebudowy nn na skablowanie podziemne, dokumentacja tylko dotyczyła infrastruktury drogowej nawierzchni i oświetlenia.
· Pan Zbigniew Szyszka – ale w tej nawierzchni stały też słupy energetyczne.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, w tej nawierzchni, w której są słupy energetyczne, tylko tyle, że mamy pewien rozłam, bo za część oświetlenia odpowiada miasto, za zasilenie i przyłącza odpowiada Energetyka i nie za każdym razem w czasie opracowywania dokumentacji technicznej są wszystkie branże wraz z przebudową urządzeń nn do realizacji. To jest majątek Energetyki, który potem jest przekazywany nieodpłatnie.
· Pan Zbigniew Szyszka – tym bardziej dziwnie wygląda to, że powstały tam, w międzyczasie zostały postawione lampy oświetleniowe nowe, tak, że zupełnie nie można zrozumieć tego sposobu działania.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – jeszcze prośba do Przewodniczących Samorządów Osiedli, aby ustalili terminy swoich zebrań sprawozdawczych i jak najszybciej podali ich terminy do Biura Rady.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie zakończono.
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