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OR.0012.1.6.2014

P r o t o k ó ł  Nr 6/14

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Rady Samorządów Osiedlowych, Komisji ds. Społecznych, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 8 kwietnia 2014r. w godz. od 900 do 1020.
Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
- wg załączonej listy obecności

2. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy


- wg załączonej listy obecności

3. członkowie Komisji Rewizyjnej




- wg załączonej listy obecności

4. członkowie Komisji Ochrony Środowiska



- wg załączonej listy obecności

5. członkowie Komisji Kultury i Sportu



- wg załączonej listy obecności
6. członkowie Komisji ds. Społecznych



- wg załączonej listy obecności
7. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych


 -wg załączonej listy obecności
Członkowie nieobecni:

1. p.Bartosz Bluma


- usprawiedliwiony

2. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

3. p.Rafał Mielecki


- usprawiedliwiony

4. p.Krystyna Tuszkiewicz

- usprawiedliwiona

5. p.Bogdan Kuffel


- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

3) p.Tomasz Kamiński

- Dyrektor Wydziału PRiWZ
4) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

5) p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

6) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

7) p.Jerzy Erdman

- Internetowa TV Chojnice

Wspólne posiedzenie wszystkich Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji stałych Rady Miejskiej, Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, zaproszonych gości, pracowników Urzędu Miejskiego oraz przedstawicieli mediów.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w minionym czasie otrzymaliśmy pisma z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego odnośnie dotacji na wypłatę akcyzy dla producentów rolnych w wysokości 15.548 zł, na wypłatę stypendiów socjalnych w kwocie 204.310 zł.
Również zwiększamy dochody i wydatki dotyczące wyborów do parlamentu Europejskiego, co prawda nie mamy jeszcze decyzji, ale należy je zaplanować w związku z koniecznością ponoszenia już wydatków, tutaj szacunkowa kwota 57.000 zł.

Także zwiększa się kwotę na wypłatę dodatków do świadczeń pielęgnacyjnych o 246.900 zł. 
W międzyczasie wpłynęła następna informacja z Urzędu Wojewódzkiego, że zwiększa się tą kwotę o kolejne 800 zł.
Zwiększa się też dochody z tytułu dywidendy od Spółki Miejskie Wodociągi w kwocie 155.000 zł. W zadaniach inwestycyjnych zmniejsza się środki na budowę ulicy Agrestowej i budowę ulicy Bałuckiego, natomiast zwiększa się na budowę boiska z zapleczem socjalnym przy ulicy Bałtyckiej, na budowę trybun i parkingu, jest to kwota 50.000 zł.

Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Budowa ulicy Karpusa wraz z odwodnieniem i oświetleniem”, przy czym będzie to realizacja tylko odwodnienia i oświetlenia, natomiast budowa będzie w drugim etapie realizowana, kwota 60.000 zł dotyczy tylko materiałów na budowę tych urządzeń, natomiast robocizna będzie przekazana przez mieszkańców tej ulicy.
Modernizacja kolektora deszczowego w ulicy Liściastej, jest to też nowe zadanie inwestycyjne 
i tutaj robimy póki co dokumentację, kiedy inwestycja zostanie wprowadzone do budżetu, to będzie zależało od dochodów miasta, na dokumentację potrzeba  2.214 zł.
Budowa boiska z zapleczem socjalnym przy ulicy Bałtyckiej ma troszkę za małą kwotę, ponieważ musieliśmy sobie „pożyczyć” na Osiedle Kolejarz kwotę 2.702 zł i teraz musimy oddać w taki sposób, aby był plan taki, jak poprzednio.

Zwiększa się plan finansowy Żłobka Miejskiego o kwotę 16.575 zł oraz MOPS na koszty uruchomienia Karty Dużej Rodziny o kwotę 5.000 zł.
Ponadto zwiększa się wydatki bieżące Urzędu tytułem środków na wykonanie tak zwanych „witaczy” w kwocie 80.000 zł, udzielenia dotacji na renowację zabytków o kwotę 250.000 zł. Źródłem finansowania są właśnie wolne środki i dywidenda ze Spółki Miejskie Wodociągi.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – w poprzedniej kadencji była uchwała o nagrodach dla sportowców i działaczy z dziedziny kultury lub w ogóle twórców kultury. W roku 2013 w kwietniu my, jako ta Rada siedząca tu obecnie, znowelizowaliśmy tą uchwałę, ponieważ wyszły nowe zarządzenia, więc żeby była znowelizowana, to zrobiliśmy to. Proszę Państwa, od tego kwietnia nie ma żadnych pieniędzy na nagrody. Jest to bardzo nieprzyjemne, ponieważ czy sportowcy, czy biegacze reprezentujący naprawdę Chojnice nie mają ani grosza, ich się nie docenia. Po prostu tak nie wolno, jeżeli ta uchwała ma być martwa, to proszę ją w ogóle zlikwidować. Tak nie można obiecane pieniądze są, od zeszłego roku leża wnioski wstyd, Chojniczanie, młodzi sportowcy nie dostają nic, a na wszystko inne musi być. Ja dlatego będę bardzo nacierała, żeby jednak te pieniądze, to można bardzo prosto zbadać ile leży wniosków i przypuszczalna kwota, jaka by była potrzebna i żeby te środki się znalazły. Tak nie można, wszędzie są rezerwy, we wszystkim są rezerwy, nie patrzmy tylko na inwestycje i na rozbudowę, patrzmy na materiał ludzki, który jest naszą przyszłością i ja naprawdę żądam w imieniu tych młodych sportowców, bo będę naprawdę ich przedstawicielem, chociaż do mnie się nie zwracali, żeby byli uhonorowani tak, jak przedtem, nagrodami i żeby te pieniądze znalazły się w budżecie.
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – myślę, że Pani radna powinna sformułować wniosek do Pana Burmistrza o uruchomienie tego tematu.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to prosiłabym o przegłosowanie wniosku, ja stosownie do uchwały z kwietnia 2013 roku proszę Pana Burmistrza o przydzielenie środków na nagrody dla sportowców i działaczy z dziedziny kultury.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Rewizyjna, Ochrony Środowiska, Budżetu i Rynku Pracy, Kultury i Sportu, ds. Społecznych oraz Rada Samorządów Osiedlowych wnioskują do Pana Burmistrza o znalezienie i uruchomienie środków na nagrody dla wybitnych chojnickich sporowców oraz działaczy z dziedziny kultury.
- 19 głosów „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”
· Radny Krzysztof Haliżak – chciałbym się dowiedzieć, jeżeli Pani Skarbnik ma taką wiedzę, te pieniądze na witacze, czy to jest na projekt i na realizację, czy tylko na realizację i jak wygląda sytuacja, na ile to jest to jest zaawansowana sprawa.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja rozumiem, to będzie to prawdopodobnie na wszystko, być może Pan Dyrektor Rekowski może to przybliżyć bardziej.
· Radny Krzysztof Haliżak – może poproszę Pana Dyrektora, gdyby Pan zechciał powiedzieć, jak wygląda sprawa witaczy, czy kwestia tych 80.000 zł to jest dokumentacja i realizacja.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to koszt nakładu związany z realizacją zadania, natomiast jeżeli chodzi o dokumentację, to ma przygotować Architekt Miejski.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam taką propozycję, chodzi o to, że wydaje mi się, że lepszą wizytówką miasta byłoby zrobienie kolejnej ulicy miejskiej, a etapem do zrobienia kolejnej ulicy miejskiej jest przygotowanie dokumentacji technicznej i te 80.000 zł myślę, że moglibyśmy przekierować zamiast na witacze, na które przejeżdżający turyści, czy osoby, które gdzieś mijają Chojnice po drodze, nieszczególnie pewnie będą zwracali uwagę, bo sami wiemy jeżdżąc po drogach, że są to urządzenia mniej lub bardziej szkaradne, które niespecjalnie przykuwają uwagę, chyba, że są rzeczywiście już z poprzedniej epoki, to może rzeczywiście przykuwają uwagę, w każdym razie wydaje mi się, że bardziej zasadnym wydatkiem byłoby przekserowanie tych pieniędzy na jakiś bardziej praktyczny cel niż na stawianie tego rodzaju urządzeń. Taką mam propozycję i też prosiłbym o przegłosowanie. Nie upieram się, że ma to być przekierowane akurat na przykład na dokumentację techniczną jakiejś ulicy, ale jedna z propozycji, na pewno upierałbym się, żeby zdjąć ten punkt z planu finansowego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć o dyskusjach trwających jakiś czas temu z kupcami. To, co się w tej chwili dzieje, to 80.000 zł, które zapisane są w wydatkach budżetowych, to jest wynik negocjacji, które były podjęte z kupcami działającymi w strefie centrum. Tu nie chodzi o to, że my akurat chcemy pokazać na rogatkach miasta jakie te Chojnice są, tylko chcemy zachęcić do tego, żeby otworzyć strefę centrum i tutaj jeżeli Państwo uczestniczyliście, czy czytaliście informacje medialne, to o to właśnie chodziło. To nie jest sprawa taka, żeby się miasto pokazało, tylko żeby zachęcić przejeżdżających przez miasto, którzy przejeżdżają dawną drogą 22 i właściwie mijają całe centrum do tego, żeby wjechali do centrum, żeby zapoznali się z centrum, żeby zapoznali się z naszymi zabytkami, zapoznali się z tym, co możemy przyjezdnym zaoferować, a przy okazji żeby ruszyć właśnie handel, który zdaniem kupców umiera, ponieważ jest odległy od drogi przejazdowej. Tak, że ja chcę powiedzieć, że jeżeli taki wniosek Pan Krzysztof będzie podtrzymywał, to ja będę przeciwny takiemu wnioskowi, aby ten temat zdjąć z wydatków budżetowych.
· Radny Krzysztof Haliżak – ja pragnę przypomnieć, że w pasie drogowym są ustawiane tablice informacyjne mówiące o atrakcjach turystycznych, mówiące o tym, że też jest strefa centrum. Ja mam pytanie, czy jest jakieś badanie, jest jakiś materiał, na podstawie którego możemy sądzić, że przez to, że w okolicy Urzędu Celnego jest taki witacz, wprawdzie on już jest wiekowy, 
w postaci mniej więcej jakiegoś światowida, tak sobie to interpretuję, czy na podstawie tego, że jest tam taki obelisk, rzeczywiście przybyło nam turystów albo osoby, które przejeżdżały obok tego urządzenia dowiedziały się czegoś więcej o Chojnicach. Myślę, że jeżeli mielibyśmy dyskutować nad sensownością ustawienia tego, to dobrze, wróćmy do tematu w momencie, kiedy Architekt Miejski zaproponuje nam kształt i wtedy ocenimy, czy rzeczywiście na podstawie tego, co zaproponował Architekt, będziemy mogli domniemywać, że osoba, która zobaczy ten witacz podrapie się po głowie i powie, że warto zajechać do centrum. Taką mam propozycję, żeby w takim razie wstrzymać się z tym do czasu przedstawienia propozycji przez Pana Architekta.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja jeszcze tylko Panu Krzysztofowi dopowiem, że z tego, co wiem i z tego, jaka była informacja Burmistrza na ten temat, to nie miałyby to być jakieś obeliska, czy typu te światowidy, czy jakieś inne, które stoją w tej chwili na rogatkach, tylko miały to być tablice informacyjne, banery informacyjne, które wskazywałyby co mamy, gdzie mamy i jak tam dojechać. Takie przynajmniej było zamierzenie wtedy, kiedy ta sprawa się tworzyła.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – uzupełnię, jak te urządzenia mają wyglądać, są to zwykłe tablice, na których będą wyklejane plakaty z różną treścią, bo to nie muszą być treści stałe, mogą one być zmieniane, natomiast wygląd tych urządzeń to są zwykłe tablice reklamowe, z tym, że na jednej nodze na drogach krajowych ze względu na swoje gabaryty będą to większe, natomiast na drogach wojewódzkich będą one odrobinę mniejsze. Tu w tym pakiecie zakupu tych urządzeń reklamowych również są oznaczenia rond, o które wnioskowała Rada.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja podtrzymuję swój wniosek, wszyscy jesteśmy jak tu siedzimy, podejrzewam, kierowcami i nie oszukujmy się, ile można z drogi zobaczyć podczas jazdy, chyba, że to będą banery typu sprzedaż nieruchomości i numer telefonu do Urzędu Miejskiego, to rozumiem, ale w sytuacji kiedy będą małymi literami, to z ulicy, zastanówmy się, na ile można coś takiego odczytać z drogi. Jeżeli to będzie witacz ludzie będą wjeżdżali do Chojnic, będą to osoby z zewnątrz, to będą szukały konkretnej ulicy, konkretnego sklepu, a nie będą zainteresowani tablicami informacyjnymi, bo jeżeli ktoś będzie turystą to będzie wiedział, że trzeba zobaczyć Kościół, trzeba zobaczyć Rynek i nie potrzeba mu takiej informacji. Więc uważam to za zbędny wydatek, zupełnie nieuzasadniony.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – mam pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego, czy 
w pakiecie z tymi witaczami będzie też załatwiona sprawa, o którą od kilku lat wnioskowaliśmy z Komisji ds. Społecznych, czyli oznakowania w centrum miasta tych tablic informacyjnych 
w jakim kierunku jest postój taksówek, toalety, czy to też jest w tej kwocie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie, ze względu na to, że takowego wykazu od Konserwatora nie otrzymaliśmy, natomiast w tym pakiecie będzie również oznakowanie zabytków, o które też Rada wnioskowała jakiś czas temu. Jednolite tablice, które będą w trzech językach na zabytkach, które warto w Chojnicach wykazać.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze jedno zdanie, chodzi o to, że mamy Spółkę Promocja Chojnic i teraz jeśli mamy się promować, to w ramach spółki, czy dodatkowo też będziemy jeszcze ustawiać tablice, Jedno takie zdanie do rozważenia też.

· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – w takim razie przegłosujmy wniosek radnego Haliżaka dotyczący zdjęcia kwoty 80.000 zł i przeznaczenia jej na inne cele.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Rewizyjna, Ochrony Środowiska, Budżetu i Rynku Pracy, Kultury i Sportu, ds. Społecznych oraz Rada Samorządów Osiedlowych przegłosowały wniosek dotyczący zdjęcia kwoty 80.000 zł przeznaczonej na witacze i skierowanie tej kwoty na inne cele – 1 głos „za”, 11 głosów „przeciw”, przy 5 głosach „wstrzymujących” – wniosek został odrzucony.

· Radny Marek Szmaglinski – chciałbym przypomnieć, że jeżeli chodzi o ulicę Jastruna zdejmujemy 20.000 zł, a na spotkaniu z mieszkańcami Pan Burmistrz obiecał, że tą drogę będziemy robić. To teraz jaka jest argumentacja, że właśnie te 20.000 zł zdejmujemy, czy w ogóle od niej odstąpimy, czy jednak to światło zielone pozostawiamy dla tej drogi? Taki wniosek w gablocie wisi, mieszkańcy o tym wiedzą i to, co Pan Burmistrz powiedział, bo by nie należało rzucać słów na wiatr.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja miałam do budżetu zmniejszyć środki przeznaczone na dokumentację, ponieważ na początku roku była wprowadzona tylko kwota na dokumentację, bo to ma być robione chyba w ramach MOF-u.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Jastruna jest ona w pakiecie do projektowania. Te rozmowy, które były w roku ubiegłym prowadzone z mieszkańcami były toczone na zasadzie realizacji drogi tymczasowej, drogi z płyt. Natomiast w pakiecie roku bieżącego pojawiła się ulica Waryńskiego, Jastruna, Bałuckiego, Żeromskiego i Leśmiana pomiędzy Żeromskiego i Asnyka, są to realizacje dokumentacji pełnowymiarowych zakresów drogowych, czyli pełen pas drogi z odwodnieniem, z oświetleniem, z nawierzchnią jezdni i z chodnikami. Tak, że tutaj ta obietnica, jeżeli mówimy o wykonawstwo fizycznych zakresów, będzie ono dopiero 
w latach przyszłych, po zatwierdzeniu dokumentacji technicznej w roku bieżącym.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu gospodarczego rozwoju Miasta Chojnice

· Dyrektor Tomasz Kamiński – jeśli chodzi o uchwałę dotyczącą uchwalenia Strategii rozwoju miasta Chojnice 2020 to myślę, że sam materiał i zawartość merytoryczną tego dokumentu znacie państwo chyba doskonale, ponieważ większość z Was uczestniczyła bardzo aktywnie zarówno w pracach samej Rady Strategii, jak i roboczych zespołów tematycznych, tak, że z samą zawartością, w zasadzie tworzyliście Państwo zawartość całego dokumentu, wszystkie wnioski, postulaty, które zostały na wszelkich posiedzeniach przez Państwa, jak i pozostałe osoby wchodzące w skład Rady Strategii zgłoszone, zostały w tym dokumencie uwzględnione. Przygotowałem taki krótki materiał dotyczący samego dokumentu, który postaram się bardzo szybko i skrótowo przedstawić, materiał ten przedstawia główne założenia Strategii rozwoju miasta Chojnice i pokazuje jej zawartość merytoryczną – w załączeniu.
Jeśli chodzi o podstawową zawartość tego dokumentu, to składa się on z pięciu tomów, cztery pierwsze tomy są dokumentami nieuchwalanymi, dokument syntetyczny, czyli tom piąty jest przedmiotem, czy będzie przedmiotem uchwały Rady Miejskiej w dniu 14 kwietnia.
Pierwszy tom to dokument ewaluacyjny dotyczący podsumowania realizacji poprzedniej Strategii rozwoju naszego miasta, tom drugi to dokument diagnostyczny, tom trzeci to misja i wizja rozwoju miasta Chojnice, tom czwarty to strategiczne i pośrednie cele rozwojowe i tak, jak powiedziałem wcześniej, tom piąty to materiał uchwalany, czyli dokument ostateczny Strategii rozwoju.

Jaka jest struktura dokumentu końcowego tomu piątego? Otóż składa się on z syntezy oceny realizacji Strategii rozwoju poprzedniej na lata 2002-2014, składa się z syntezy diagnozy obecnego stanu i tendencji zmian w mieście Chojnice, następnie przedstawia wizję Chojnic w roku 2020 oraz misję władz samorządowych służącą urzeczywistnieniu misji. Przedstawia też cele strategiczne i pośrednie wraz z działaniami strategicznymi oraz na samym końcu proponuje zasady monitoringu realizacji Strategii.
Sama diagnoza obecnego stanu i tendencji zmian w mieście Chojnice wyniknęła z analizy jego silnych i słabych stron oraz szans o możliwości rozwojowych, które pozwoliły następnie na jak gdyby wyspecyfikowanie, określenie podstawowych problemów, potencjałów i barier rozwojowych naszego miasta. Wszelkie zapisy dotyczące zarówno szans, zagrożeń, słabych i silnych stron, jak i potencjałów i barier rozwojowych powstały przede wszystkim na skutek prac, bardzo szerokich prac w ramach spotkań Rady Strategii, zespołów tematycznych, zespołu koordynującego, badań ankietowych i konsultacji społecznych wśród mieszkańców, które były przeprowadzane aż dwukrotnie.
Silne strony naszego miasta, może wszystkich nie będę przedstawiał, to można sobie doczytać w materiale sesyjnym, gdzie one są bardzo szeroko przedstawione, również słabe strony, następnie szanse rozwojowe naszego miasta, zagrożenia rozwojowe, w następstwie których pojawia się wizja naszego miasta w roku 2020. W roku 2020 Chojnice będą miastem ludzi bardziej aktywnych, gospodarnych i kreatywnych, stopniowa zmiana postaw i zachowań w latach 2013-2020 dotyczyć będzie wszystkich podmiotów istotnych dla codziennego życia i rozwoju miasta, władz samorządowych, podmiotów gospodarczych, organizacji społecznych i mieszkańców. 
Z kolei wzrost aktywności, gospodarności i kreatywności współzależnych i wzajemnie się wzmacniających spowoduje zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej, osiedleńczej i turystycznej Chojnic.
Z kolei misja naszego miasta określa, że prowadząc politykę rozwoju zgodnie ze Strategią rozwoju władze samorządowe Chojnic będą osiągać założone cele strategiczne i pośrednie we współpracy z partnerami publicznymi, gospodarczymi, społecznymi i ogółem mieszkańców. One będą miały charakter jednostkowych projektów inwestycyjnych lub organizacyjnych, lub programów składających się z kilku jednostkowych projektów i programów, które omówię troszeczkę później. Misja będzie wymagać od władz samorządowych dodatkowego wysiłku dla każdego inwestycyjnego i organizacyjnego projektu lub też programu strategicznego, który to wysiłek przede wszystkim dotyczył będzie sprawnej koordynacji w czasie, w przestrzeni, umożliwienia partycypacji społecznej, wrażliwości na człowieka, potrzeby społeczne, historie, tradycje, przyrodę, piękno oraz zapewnienia profesjonalnego, obiektywnego i przejrzystego monitoringu oraz ewaluacji zgodności i wizją i misją Strategii.
Jakie są główne strategiczne i pośrednie cele rozwoju naszego miasta? Strategiczne cele naszego miasta zostały określone jak gdyby, czy zawierać się będą w czterech podstawowych i najważniejszych dla miastach sferach. Czyli praca, przedsiębiorczość, innowacje, dalej infrastruktura, środowisko, przestrzeń, dalej społeczeństwo, mieszkańcy, jakość życia i współpraca, tożsamość, wizerunek. Cele strategiczne mają charakter dosyć ogólny i powinny zapewnić zgodność Strategii rozwoju naszego miasta z podstawowymi politykami rozwojowymi na szczeblach wyższych, to jest na szczeblu polityki rozwoju Unii Europejskiej, Polski, samorządu województwa pomorskiego oraz powiatu chojnickiego. W ramach każdej z założonych czterech sfer funkcjonowania miasta przyjmuje się jeden podstawowy i kluczowy cel strategiczny. Dla sfery praca, przedsiębiorczość i innowacje tym celem strategicznym jest poprawa, czy będzie poprawa sytuacji gospodarczej. Dla sfery infrastruktura, środowisko, przestrzeń będzie to zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej i osiedleńczej. Dla sfery społeczeństwo, mieszkańcy, jakość życia będzie to poprawa jakości życia, a dla sfery współpraca, tożsamość, wizerunek będzie to umocnienie tożsamości i pozycji miasta.
W naszej Strategii należało również zapewnić zgodność założonych celów strategicznych z celami przyjętymi w nadrzędnych dokumentach rozwojowych, która to zgodność będzie kluczowym, podstawowym warunkiem ubiegania się o ewentualne środki finansowe na realizację założonych celów z funduszy zarządzanych na szczeblu regionalnym, krajowym i unijnym.
Zgodność z dokumentami wyższego rzędu, czyli ze Strategią Europa 2020, Strategią Rozwoju Kraju 2020, Koncepcją Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030, Strategią Rozwoju Regionalnego, Strategią Województwa Pomorskiego, Miejską Polityką Samorządu Województwa Pomorskiego i Strategią Rozwoju Powiatu Chojnickiego, która niedawno została uchwalona 
i przyjęta przez Radę Powiatu.
Cele pośrednie z kolei podporządkowane są celom strategicznym, które stanowią konkretyzację, uszczegółowienie tych założonych podstawowych celów strategicznych. Istotną rolę jak gdyby w założeniu i w urzeczywistnieniu celów pośrednich powinny odegrać podmioty przede wszystkim publiczne, gospodarcze, ale też organizacje społeczne i sami obywatele naszego miasta poprzez inicjowanie i realizację własnych działań strategicznych, w których podejmą się roli liderów. Te działania strategiczne zostały zgłaszane na etapie prac nad Strategią przez te wszystkie wymienione wcześniej organizacje, czy też podmioty, jak również obywateli naszego miasta, aktywnie włączających się w prace samej Rady Strategii.
Jeśli chodzi o cele pośrednie rozwoju miasta, cel strategiczny: poprawa sytuacji gospodarczej, natomiast cele pośrednie to zwiększenie możliwości podjęcia pracy, zwiększenie podaży terenów inwestycyjnych, wzrost poziomu przedsiębiorczości, podniesienie poziomu innowacyjności gospodarki i wzmocnienie funkcji turystycznych.
Cel: zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej i osiedleńczej, tutaj pośrednie cele to poprawa zewnętrznej dostępności transportowej, usprawnienie miejskiego systemu komunikacyjnego, usprawnienie gospodarki odpadami, polepszenie stanu środowiska przyrodniczego i rewitalizacja przestrzeni miejskiej.

Cel: poprawa jakości życia, pośrednie cele to polepszenie sytuacji mieszkaniowej, poprawa dostępności i jakości edukacji, poprawa dostępności do kultury i rozrywki, upowszechnienie sportu i rekreacji oraz poprawa specjalistycznej opieki medycznej.

Cel: umocnienie tożsamości i pozycji miasta, cele pośrednie to upowszechnienie postaw obywatelskich, kreowanie miejskiego obszaru funkcjonalnego Chojnice-Człuchów, poprawa ochrony 
i promocji dziedzictwa kulturowego, umocnienie chojnickiej tożsamości oraz podniesienie skuteczności marketingu miasta i regionu.
Zeszliśmy teraz już na sam poziom działań strategicznych, które przyczyniają się jak gdyby do realizacji jednego lub wielu celów strategicznych i pośrednich stanowiąc jakby program operacyjny, mini program operacyjny dotyczący założonych celów. Są to jednostkowe już projekty inwestycyjne, czy też organizacyjne, złożone i długotrwałe programy, które składają się z projektów i programów inwestycyjnych lub organizacyjnych. Za ich realizację odpowiadają władze samorządowe naszego miasta, które przyjmują rolę lidera, we współpracy z podmiotami gospodarczymi i społecznymi szczebla lokalnego, regionalnego i krajowego.

W systemie monitorowania realizacji Strategii pojawiają się tego typu dokumenty, jak Karty działań, które umożliwiają sprawne zarządzanie, obiektywną ocenę realizacji i przejrzystą sprawozdawczość. Karty działań poszczególnych projektów, czy też programów nie stanowią integralnej części Strategii, są do niej załącznikiem, są dostępne w materiałach roboczych, nie są przedmiotem uchwały Rady Miejskiej i mogą być w związku z tym na bieżąco aktualizowane, zmieniane, czy też dostosowane do aktualnych potrzeb. W tej chwili przewidujemy realizację następujących działań strategicznych władz samorządowych, które zostały określone w formie zgłoszonych w trakcie prac nad Strategią Kart działań: miejskie najważniejsze projekty inwestycyjne to budowa Chojnickiego Centrum Kultury „Balturium”, rozbudowa i przebudowa infrastruktury dworcowej regionalnego węzła integrującego Chojnice, budowa zachodniej obwodnicy miasta i rozbudowa układu komunikacyjnego miasta i gminy Chojnice prowadzącego do Zakładu Zagospodarowania Odpadów.
Z kolei projekty organizacyjne to stabilizacja budżetu miasta, reorganizacja rynku nieruchomości mieszkaniowych i użytkowych oraz zintegrowane i zrównoważone zarządzanie terenami 
i obiektami rekreacyjnymi.

Miejskie programy, w tym projekty inwestycyjne i organizacyjne, jest ich kilkanaście, są one 
w materiale i można sobie je szczegółowo przeczytać.

W działaniach strategicznych zostały też zgłoszone pewnego rodzaju projekty przez organizacje społeczne, przez mieszkańców naszego miasta, które również poprzez swoje wdrożenie mogą się przyczynić do realizacji jednego lub nawet wielu celów strategicznych, czy też celów pośrednich. Tym działaniom należy w miarę możliwości udzielać wsparcia wszelakiego rodzaju, zarówno finansowego i organizacyjnego.

Jeśli chodzi o społeczne programy to kardiologia w Chojnicach, termomodernizacja budynków Spółdzielni Mieszkaniowej, aktywny senior, Centrum Biurowe Chojnice, Chojnice przyjazne mieszkańcom, miasto ogród, moda na Chojnice, profilaktyka nowotworów prostaty oraz Samorządne Centrum Młodzieżowe.
Działania strategiczne służą realizacji poszczególnych celów pośrednich i celów strategicznych. Cele pośrednie w ramach celów strategicznych są bezpośrednio powiązane z licznymi działaniami strategicznymi. Tutaj dla przykładu podaję takie jedno rozwiązanie dla celu pośredniego polepszenie stanu środowiska przyrodniczego, który to cel będzie osiągany w wyniku realizacji ośmiu miejskich i społecznych projektów, czy też programów. I tak, cel pośredni to polepszenie stanu środowiska przyrodniczego będzie realizowany przez następujące działania, jak budowa zachodniej obwodnicy miasta, rozbudowa układu komunikacyjnego prowadzącego do ZZO, zintegrowane i zrównoważone zarządzanie terenami i obiektami rekreacyjnymi, planistyczne podstawy rozwoju miasta, modernizacja i rozbudowa systemu wodno-kanalizacyjnego, regionalna gospodarka odpadami, współpraca w ramach miejskiego obszaru funkcjonalnego Chojnice-Człuchów oraz miasto – ogród Chojnice. Te całościowe powiązania dla wszystkich założonych celów pośrednich w powiązaniu z założonymi działaniami strategicznymi są w materiale w projekcie uchwały.
Tak na zakończenie, w dniu 11 marca tego roku, po przeprowadzeniu procedury w sprawie oceny oddziaływania na środowisko, gdzie nasza Strategia została pozytywnie zaopiniowana zarówno przez Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Chojnicach, jak też Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Gdańsku Rada Strategii uchwała Nr 1/14 pozytywnie zaopiniowała cele strategiczne, zadania strategiczne oraz dokument końcowy Strategii rozwoju.

Na sam koniec jeszcze dodam, iż na sesję będzie skierowana również autopoprawka Pana Burmistrza, która dotyczy strony 63 biuletynu tiret 11, gdzie jest taka drobna pomyłka dotycząca współpracy w ramach miejskiego obszaru funkcjonalnego Chojnice-Człuchów, w materiale jest Człuchów-Chojnice, a sam obszar funkcjonalny nazywa się Chojnice-Człuchów, czyli należało tą zmianę również w naszym dokumencie umieścić.

Myślę, że tutaj Przewodniczący Rady Strategii Pan Antoni Szlanga mógłby powiedzieć, czy rozwinąć moją wypowiedź o wiele lepiej, jeżeli będzie taka potrzeba to proszę bardzo.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja nie będę rozwijał, ponieważ dokument jest bardzo obszerny i szczegółowy, to znaczy szczegółowy i ogólny. Chcę powiedzieć, że prace nad Strategią trwały dwa lata, rozpoczęły się 18 marca 2012 roku, zakończyły się 11 marca 2014 roku. Wiele elementów Strategii, które zostały zgłoszone, zapisane w tym dokumencie, w międzyczasie zostało wdrożonych, już są w realizacji, dlatego zgodnie z wolą Rady Strategii nazwę dokumentu zmieniliśmy ze Strategii rozwoju Miasta Chojnice 2014-2020 pozostawiając tylko tą datę graniczną 2020 i proponujemy przyjęcie takiej nazwy na sesji Rady Miejskiej.
Chcę powiedzieć tak, że dokument jest na tyle ogólny, nie oczekujcie Państwo, że po uchwaleniu Strategii od razu zostaną podjęte działania zmierzające do ich realizacji. Są tam zadania zapisane w ten sposób, żeby była możliwość ubiegania się o środki zewnętrzne, bowiem wiele 
z tych założeń zawartych w Strategii dotyczy właśnie środków zewnętrznych, które pozwolą na realizację zadań. Traktujemy ten dokument jako dokument otwarty z możliwością nowelizowania praktycznie co jakiś czas, jeżeli tylko coś nowego się pojawi, zresztą jak poprzednią Strategię też nowelizowaliśmy wprowadzając odpowiednie zapisy, tak samo ta Strategia będzie dokumentem otwartym i uchwała rady Strategii przy 1 głosie przeciwnym została przyjęta 
w obecności członków Rady Strategii w dniu 11 marca 2014 roku. Ja na sesji pozwolę sobie 
w pełnym brzmieniu tą uchwałę Rady Strategii przedstawić i w imieniu Rady Strategii zachęcić do przyjęcia tego dokumentu w formie uchwały Rady Miejskiej, aby mogła ona działać już od tego roku.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pan radny Szlanga powiedział, że można to nowelizować 
i tak dalej, pamiętamy dokładnie, jak na hurra robiliśmy nowelizację poprzedniej Strategii, żeby Spółdzielnia Mieszkaniowa mogła dostać pożyczkę, w tej chwili z Jessici dostali 5 mln zł, jest to jednoprocentowa pożyczka, chwała za to, ale nie wiemy, czy taka pożyczka nie będzie również w tym roku, możliwość jej wzięcia na wszystkie budynki wielomieszkaniowe w ZGM, gdzie nie było ruszone nic, które są, że tak powiem, gołe, bez remontu, we Wspólnotach Mieszkaniowych, bo też to się rysuje teraz i żebyśmy potem, przecież TBS-y też już się starzeją, więc czy by nie można otworzyć na całe budownictwo wielorodzinne, bo będziemy potem, czy przyszła Rada będzie biegać, szukać, żeby szybko przegłosować, żeby mogli wystąpić o pożyczkę, tak było w ubiegłym roku, proszę o tym pamiętać. Tak trochę potraktowaliście Państwo Spółdzielnię Mieszkaniową, bo już ma, bo dostała pożyczkę, tak, jak Pan radny Szlanga mówił, już jest w realizacji to wszystko, a ci inni, Wspólnoty Mieszkaniowe, bo też już zaczyna się teraz rodzić taki projekt, że będą musieli, ale będą musieli być w Strategii i nie wiem, czy nie warto by było się pokusić o taki mały dopis, wszystkie budynki wielorodzinne.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – pytanie odpowiedź. Otóż w trakcie prac nad Strategią Spółdzielnia Mieszkaniowa zgłosiła taki zapis i ten zapis został uwzględniony. Chcę przypomnieć o jednej rzeczy, że Spółdzielnia ubiegała się o pożyczkę na termomodernizację z Jessici, która to firma nie przewidywała jakichkolwiek innych pożyczek na inne podmioty, jak tylko Spółdzielnie Mieszkaniowe. Na ostatnim posiedzeniu Rady Strategii podniósł ten temat między innymi Pan Prezes Słomiński, nie mówił w swoim interesie, ponieważ TBS-y są akurat dobrze ocieplone, on nie przewiduje w najbliższym czasie ocieplania budynków, natomiast jeżeli chodzi i ZGM i inne budynki, to rzeczywiście takie możliwości się otwierają, z tym, że chcę zwrócić uwagę na jedną rzecz, o której mówił Pan Dyrektor Kamiński, każde takie zadanie wymaga Karty działania i ta Karta działania przewiduje, że jest to powiedzmy zadanie takie a takie, na taką i taką kwotę i kto jest za to zadanie odpowiedzialny. Taką kartę działania można złożyć 
w każdym momencie, wymaga to tylko uchwały Rady nowelizującej tą uchwałę, którą podejmiemy w poniedziałek, to jest zabieg bardzo prosty i właściwie bezbolesny, tylko tyle, że musi być odpowiedzialny podmiot za realizację tego zadania. Proszę zwrócić uwagę jak była konstruowana Strategia 2020. W odróżnieniu od poprzedniej Strategii ta Strategia ma osoby, czy podmioty odpowiedzialne za realizację, nie były wprowadzone pomysły, za którymi właściwie nikt nie stoi, tylko są wprowadzone zadania, za którymi stoi podmiot, czy osoba, czy grupa osób odpowiedzialna za ich realizację. Tak, że jakkolwiek tutaj ja podzielam pogląd Pani radnej, że można byłoby to wprowadzić już, natomiast niechciałbym, żeby to zostało wprowadzone na tym etapie, kiedy uchwalamy tą Strategię, ponieważ nie mamy żadnych przesłanek do tego, aby wprowadzić tą zmianę, bo nie mamy informacji o tym, że takie środki się pojawią, one mają się pojawić, natomiast na razie póki co ich nie ma.
· Radny Krzysztof Haliżak – ale idąc tym tropem też nie mamy pewności, że pojawią się środki zewnętrzne na przykład z Unii Europejskiej, one mają się pojawić, ale ich nie ma. W sytuacji, kiedy likwidujemy ZGM, to dlaczego nie mielibyśmy tego wpisać i wpisać Prezesa chociażby TBS-u jako odpowiedzialnego, o ile to możliwe Panie Dyrektorze, nie widzę problemu.

· Dyrektor Tomasz Kamiński – wszelkie działania strategiczne, które zostały zgłoszone i określone w formie Kart działań zostały wypracowane w długotrwałej fazie opracowywania całego dokumentu. Wszelkie działania strategiczne, które były zgłoszone przez jakiekolwiek podmioty, organizacje społeczne, publiczne, czy też osoby prywatne zostały w tej Strategii uwzględnione, wszyscy na całym etapie prac byli szczegółowo informowani o zakresie, o możliwościach zgłaszania tego typu działań strategicznych i tak, jak powiedziałem, wszelkie pomysły przedstawione oczywiście w formie konkretnej Karty działań zostały w tym projekcie tego dokumentu zgłoszone. Tak, jak powiedział tutaj Pan Przewodniczący Rady Strategii, ja nie widzę tutaj jakichkolwiek zagrożeń, że jeżeli pomysł dotyczący termomodernizacji budynków przykładowo Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, czy też Towarzystwa Budownictwa Społecznego zostanie nam zgłoszony, przedstawiony w postaci Karty działań, bo to nie polega na tym, że my w tej chwili sobie ustalimy, że zgłaszamy pomysł dotyczący termomodernizacji budynków Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, dla tego pomysłu trzeba stworzyć całą bardzo szczegółową charakterystykę polegającą na kwestiach, które wynikają bezpośrednio ze wzoru Karty działania, czyli trzeba szczegółowo wypełnić, podać zgodności z działaniami i celami nadrzędnymi, określić lidera, określić partnerów, termin realizacji, termin wykonania, koszt szacunkowy, zakładane efekty realizacji, źródła finansowania, beneficjentów, miary wskaźników i wskaźniki wykonania, monitoring tego działania. Tak, że jeżeli taki pomysł zostanie nam przedstawiony, bo tak zostało to przedstawione każdorazowo w przypadku wszelkich innych działań strategicznych, to zostanie on uwzględniony. Sama sytuacja dotycząca ewentualnej termomodernizacji oczywiście jest działaniem strategicznym i nawet jeżeli ona nie została zgłoszona w postaci Karty działania jako działanie strategiczne, ono oczywiście jest zgodne przede wszystkim z tą Strategią, jest zgodne z założonymi celami strategicznymi, jest zgodne z założonymi celami pośrednimi. Te powiązania, ja tam pokazałem wcześniej na podstawie jednego celu pośredniego jakim było polepszenie stanu środowiska i tam na pewno tworząc tego typu Kartę działania, chcąc realizować tego typu projekt można z całą odpowiedzialnością stwierdzić, że tego typu działanie będzie zgodne z naszą Strategią. Tak, że jeżeli taki wniosek w jakimkolwiek terminie zostanie do nas, czy do Burmistrza skierowany, on oczywiście zostanie w formie zmiany tej uchwały przyjęty 
i uwzględniony.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dopowiem tylko bardzo głośno żeby zakończyć temat, wszyscy administratorzy zasobów mieszkaniowych byli członkami Rady Strategii, Pan Zbigniew Odya – Prezes ZGM, Pan Jarosław Słomiński – Prezes TBS, Pan Jakub Chmurzyński – Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej byli reprezentowani w Radzie Strategii i nie było żadnych przeszkód, żeby zgłosić taki pomysł. Zgłosił jeden podmiot, czyli Spółdzielnia Mieszkaniowa, to zostało zapisane i tak, jak powiedział Dyrektor Kamiński, nie ma żadnych przeszkód, żeby to było w trakcie trwania tej Strategii realizowane.
· Radny Krzysztof Haliżak – mam pytanie, czy my musimy się tak spieszyć z uchwaleniem tej Strategii? Chodzi o to, że jeżeli jest tak, że nas nic nie goni, to ponieważ jak mówimy, przespali to prezesi, to wpiszmy to tak, żeby nie było takiego zagrożenia, że jeżeli pojawią się te pieniądze, tak, jak Pani radna mówi, na chybcika będziemy coś dorabiać, nawet mając na uwadze to, że, tak, jak Pan Dyrektor przedstawił, to jest bardzo długa procedura, w związku z tym chyba lepiej, jeżeli nas teraz nic nie goni, odłóżmy to głosowanie nad Strategią, uzupełnijmy tą Strategię i wtedy na spokojnie, jeżeli będzie uzupełniona o ten w sumie ważny element, wtedy ją uchwalimy, a w tej sytuacji przyklepiemy, a później, kiedy pojawią się te pieniądze, to będziemy musieli szybko to dorabiać. Nie wiem, czy to powiedzmy też dla komfortu pracy urzędników nie byłoby lepszym rozwiązaniem.
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – czy Pan stawia wniosek o odłożenie tego tematu?

· Radny Krzysztof Haliżak – skonsultuję się z Panią radną.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli rzeczywiście w Radzie Strategii był Pan Słomiński, Pan Odya i jeżeli nie wnieśli nic, to znaczy, że nie mają do wniesienia. Pan Słomiński nie ma, bo jego zasoby są nowe, a my zmusić przez Strategię przecież nie możemy. Jeżeli chodzi o Wspólnoty Mieszkaniowe, bo w tej chwili otworzyło się, że tak powiem, okno na świat dla Wspólnot Mieszkaniowych na ocieplenie też z Jessici, to ja myślę, że Wspólnoty nie będą się wpisywały w Strategię, po prostu wezmą pożyczki i na tym zakończą.

· Radny Krzysztof Haliżak – być może prezesi są zajęci inną działalnością, natomiast my jesteśmy tutaj od planowania strategicznego. Tak, że proszę o rozważenie ewentualności takiej, 
o której mówiłem.

· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – to znaczy stawia Pan wniosek?

· Radny Krzysztof Haliżak – pozostawiam do rozważenia, wniosek ewentualnie może się pojawić na sesji.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja myślę, że tutaj Pan Krzysztof nie będzie stawiał tak daleko idącego wniosku, bo to naprawdę mija się z celem. Ja chcę powiedzieć o takiej rzeczy, Strategia będzie obowiązywać przez sześć lat, w tym roku pewnie niedużo się zmieni, natomiast w ciągu tych sześciu lat być może, e my będziemy musieli cząstkowo Strategię nowelizować kilka razy, bo dzisiaj mówimy o  docieplaniu budynków, bo ten temat jakby może dzisiaj jest na czasie, może się pojawią środki, może nie, załóżmy z dużym prawdopodobieństwem, że się pojawią i trzeba go będzie w tej materii nowelizować, ale na pewno w ciągu tych sześciu lat będą sytuacje takie, że my mając zapisane ogólne cele, a z drugiej strony jeżeli pojawią się środki na konkretne zadania i będzie przygotowana cała dokumentacja w postaci kart, opisów, odpowiedzialnych, wysokości środków i tak dalej, być może, że będziemy musieli kilkakrotnie robić aneksy, czy poprawki cząstkowe do tej globalnej Strategii. Na pewno tak będzie, zobaczycie. Ja nie kruszyłbym kopii na dzisiaj i na ten moment, po prostu pojawi się taka ewentualność, bo dzisiaj to my tak trochę jeszcze mówimy o prawdopodobieństwie, czyli wróżenie z fusów, bo pewności 100% nie ma nikt, ale co za problem, przecież spotykamy się w roku 11, czy 12 razy 
i żaden problem, żeby taką korektę wnieść za rok, za dwa, za trzy jak będzie potrzeba.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym tutaj do Pani Marii jeszcze dodać kilka uwag odnoszących się do Wspólnot. Rzeczywiście, ja reprezentuję jedną ze Wspólnot i my się nie oglądamy na nikogo, tylko realizujemy swoje zadania i w tym roku pojawiła się właśnie szansa, żeby wziąć premię termo modernizacyjną na docieplenie budynku i realizujemy w kompleksowym już wykonaniu jeśli chodzi o docieplenie budynku. Tak, że nie czekamy, aż pojawi się w Strategii pewne rozwiązanie, tylko realizujemy to, co jest w tej chwili nam korzystne.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to, co już powiedziałem, brali udział administratorzy wszystkich zasobów mieszkaniowych, to jest pierwsza sprawa. Chcę podać taki przykład, mamy kamienicę na ulicy Dworcowej, o którą zabiega od lat Pan radny Skiba, żeby odnowić tą elewację, bardzo słuszny wniosek. I co możemy zrobić? Zapiszemy to w uchwale? Nie zapiszemy tego w uchwale, nie damy środków, bo ci ludzie po prostu tego nie chcą. Zatem dajmy swobodę administratorom w wyborze tych celów, które chcą w pierwszej kolejności zrealizować. W założeniach ogólnych dotyczących Strategii jest zapis dotyczący poprawy stanu budynków mieszkalnych, mniej więcej tak to jest sformułowane i w tym mieści się także termomodernizacja. Uściśleniem jest określona Karta zadań, która będzie pozwalała na realizację tego zadania w formie starania się o kredyt, w formie ubiegania się o środki, które pozwolą na realizację tego celu. Takie jest założenie Strategii, określenie celów ogólnych, ewentualnie uściślenie, co miało tutaj akurat miejsce w przypadku Spółdzielni Mieszkaniowej, bo to już się stało, 
a dalej możemy wpisywać i nowelizować tą Strategię praktycznie na każdej sesji, jeżeli taka zajdzie potrzeba, jeżeli pojawią się możliwości realizacji, bo przecież Strategia wytycza tylko drogę, a cele, poszczególne przystanki na tej drodze będą wówczas, kiedy będziemy mieli środki na realizację tych celów.

· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam takich kilka pytań technicznych bardziej, jak była przygotowywana, ponieważ nie brałem udziału w Radzie Strategii, jak było przygotowywany materiał. Chodzi mi o taką rzecz, że na przykład są takie zapisy, pozytywnie oceniono, to jest synteza oceny realizacji Strategii 2002-2014 i jest na przykład taki zapis, że pozytywnie oceniono również poprawę wizerunku Chojnic w kraju i w regionie, poprawę dostępności do obiektów usług 
i rekreacji i sportu, usług teleinformatycznych, polepszenie stanu zieleni miejskiej i takie pytanie, w jaki sposób to zbadano, że wizerunek Chojnic w kraju na przykład się polepszył, to mnie interesuje, kto wyraził taką opinię, czy Prezydent jak był tutaj z wizytą?
· Dyrektor Tomasz Kamiński – jak Państwo wiecie cała Strategia była przygotowywana przez zespól ekspercki pod przewodnictwem prof.dr hab. Marka Dutkowskiego, Profesora Uniwersytetu Szczecińskiego i on to na skutek prowadzonych badań przez siebie, czy też przez zespół ekspercki dokonał takiej, a nie innej analizy i takiej, a nie innej oceny. Wynikała ona również 
z przeprowadzonych bezpośrednio przez jego zespół badań ankietowych, które były rozdysponowane zarówno wśród radnych, jak i społeczeństwa, czy też w mediach za pośrednictwem internetu. Tak, że to są bezpośrednio wnioski wypływające z badań przeprowadzonych przez Pana Profesora.
· Radny Krzysztof Haliżak – ja może szczegółowo wnikam, chodzi mi o to, że ja rozumiem, że Pan Profesor to badał, ale w jaki sposób, bo…

· Dyrektor Tomasz Kamiński – między innymi za pośrednictwem badań ankietowych, wyniki tych badań ankietowych są dostępne u mnie w Wydziale, są również elementem szczegółowej analizy poprzednich tomów Strategii, czy też z tego, co pamiętam, tomu pierwszego Strategii, który nie jest przedmiotem uchwały, ale również w dokumentach całej sprawy się znajduje 
i można się z nim zapoznać i szczegółowo tę kwestię wyjaśnić. Oczywiście w internecie również jest wszystko umieszczone.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to, że Pan radny Krzysztof nie brał udziału w pracach Rady Strategii, to na własne życzenie, każdy miał możliwość.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeszcze takie pytanie odnośnie miejskie projekty inwestycyjne, to jest działanie strategiczne władz samorządowych i tutaj mamy takie punkty jak budowa Chojnickiego Centrum Kultury, rozbudowa infrastruktury dworcowej i tak dalej, chodzi mi o to, czy ta kolejność jest przypadkowa, czy to wynika z tego, że to są priorytety, ta kolejność wynika na przykład z wartości inwestycji?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest to kolejność przypadkowa, jeżeli Pan interesuje się tym, co dzieje się na naszym lokalnym rynku samorządowym, to wie Pan również o tym, że 
w ramach MOF-u określono pewne priorytety i to jest właściwie powtórzenie tego, co ustalone zostało w ramach MOF-u.
· Radny Krzysztof Haliżak – w takim razie ta kolejność nie jest przypadkowa, do tego zmierzam właśnie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – na pewno nie jest, nie wynika to z jakiejś kolejności, to nie wynika z żadnej kolejności, to są równoległe zadania, które będą realizowane wtedy, kiedy pojawią się możliwości.
· Radny Krzysztof Haliżak – to chciałem wiedzieć, dziękuję bardzo. Jeszcze mam pytanie jeśli chodzi o zasady monitoringu realizacji Strategii, bo jest tak, że mówimy o tym, że będzie realizacja Strategii monitorowana między innymi przez też ankiety internetowe i tutaj są podane pytania ewaluacyjne. Teraz mam pytanie, rozumiem, że to nie będzie, treść tych pytań nie będzie dosłownie przepisana do ankiet, bo nie sądzę, żeby pytanie bardzo szczegółowe mogło się pojawić, na przykład, czy cele strategiczne i pośrednie zostały trafnie wybrane, to może jest czytelne, ale powiedzmy są pytania bardzo szczegółowe i rozumiem, że to jest tylko podstawa, która będzie ewentualnie do skonstruowania takiej ankiety.
· Dyrektor Tomasz Kamiński – jak Pan radny powiedział to jest oczywiście podstawa do skonstruowania konkretnych pytań, chcielibyśmy, aby te pytania, które będą przedmiotem ankiet, myślę, że bardziej szczegółowe, dały możliwość sformułowania odpowiedzi na te tutaj kluczowe kwestie zaproponowane przez zespół autorski w samym projekcie uchwały Rady Miejskiej jak gdyby do szczegółowego sformułowania konkretnych pytań dla celów badania ankietowego, oczywiście pomocne będą również konkretne wskaźniki ewaluacyjne, które są z kolei zaproponowane na dalszych dwóch stronach dokumentu.
· Radny Krzysztof Haliżak – ja mam takie pytanie jeśli chodzi na przykład o potencjały rozwojowe Chojnic, bo raczej są rzeczy, które, ja rozumiem, że są plusy dodatnie i plusy ujemne, jak mówi klasyk, ale na przykład ograniczenie lokalizacji niektórych obiektów i działalności ze względu na sąsiedztwo cennych przyrodniczo obszarów chronionych raczej trudno mi pogodzić z potencjałem rozwojowym, raczej to jest ograniczenie, chyba, że się mylę, poproszę dwa słowa wyjaśnienia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie należy wyrywać z kontekstu pewnych rzeczy. Jeżeli na wstępie mówi się o tym, że właśnie walory turystyczne, krajobrazowe przesądzają o tym, jak 
i w którym kierunku pójdzie rozwój Chojnic, to to jest właśnie nawiązanie do tego.

· Radny Krzysztof Haliżak – w takim razie fundusz dodatków mieszkaniowych, jak to ma się do potencjału rozwojowego.

· Dyrektor Tomasz Kamiński – może tak tytułem rozwinięcia troszeczkę tematyki dotyczącej problemów rozwojowych, potencjałów, silnych stron, słabych szans rozwojowych i zagrożeń rozwojowych. Wszelkie pozycje sformułowane w projekcie uchwały, które tutaj się pojawiły, zostały jak gdyby zaproponowane, wpisane bezpośrednio przede wszystkim na posiedzeniach zespołów tematycznych, które odbyły się dwukrotnie, na skutek prac warsztatowych w konkretnych zespołach tematycznych, w których mieliście Państwo możliwość również uczestniczenia, ja we wszystkich zespołach tematycznych nie uczestniczyłem, ponieważ one się tam pokrywały godzinowo, tak, że to, co się tutaj pojawiło, to jest bezpośredni wynik pracy osób zaangażowanych w prace warsztatowe na etapie spotkań tematycznych zespołów roboczych.
· Radny Krzysztof Haliżak – dobrze, bo myślałem, że to …

· Dyrektor Tomasz Kamiński – jeśli chodzi o potencjały, to troszeczkę też dopowiem w zakresie, czy sam problem zgłoszony dotyczący położenia Chojnic w kontekście obszarów chronionych i szans, czy też barier rozwojowych z tym związanych, On może być interpretowany dwojako, ponieważ samo położenie w sąsiedztwie obszarów chronionych to może być potencjał rozwojowy dla lokalizowania pewnych rodzajów działalności gospodarczej, ale może być również barierą dla lokalizacji innych, specyficznych gałęzi gospodarczych, na przykład stwarzających bezpośrednie zagrożenie dla środowiska przyrodniczego, które na pewno w naszym mieście ze względu na to specyficzne położenie nie mogłyby być realizowane.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia lokali
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Marek Szmaglinski – pytanie konkretnie do Pana Przewodniczącego Komisji Komunalnej, bo sprawa jak bumerang wraca ciągle, jeden z mieszkańców wręcz domaga się zainstalowania lustra przy ulicy Krasińskiego. Ja bym bardzo prosił, aby ta Komisja może rzeczywiście, Komisja 
d/s Oznakowania, czy ewentualnie z Przewodniczącym podjechała, ulica Reymonta, ulica Krasińskiego, dużo samochodów jeździ z Bytowskiej tą ulicą i tam widoczność rzeczywiście jest bardzo słaba. Jest taka wola, pragnienie, bym powiedział, że wręcz z determinacją ogromną właśnie, szczególnie do Pana Przewodniczącego Komisji Komunalnej ta osoba się zwraca o zainstalowanie lustra w tym rejonie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja nie przypominam sobie, żeby na którejkolwiek Komisji w trakcie tej kadencji został złożony taki wniosek, takiego wniosku po prostu nie było, bo te wnioski, które były, to albo zostały zrealizowane, albo Komisja ds. Oznakowania udowodniła nam, że nie jest to potrzebne.
· Radny Marek Szmaglinski – takie bezzasadne odpowiedzi miałem właśnie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli ja rozumiem, że Pan zgłasza wniosek o zainstalowanie tego lustra.

· Radny Marek Szmaglinski – tak, taki wniosek składam. Składam wniosek o zainstalowanie lustra przy ulicy Krasińskiego i Reymonta.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję pewną modyfikację tego wniosku, to znaczy 
o skierowanie do Komisji ds. Oznakowania tego wniosku, ponieważ jesteśmy tutaj wszyscy i to Komisja rozpatrzy. Czyli wniosek kierujemy wprost do Komisji ds. Oznakowania.

· Przewodniczący Edward Gabryś – u mnie na zebraniu w Samorządzie Nr 3 była uwaga, słuszna uwaga, skręt w lewo z ulicy Bytowskiej w ulicę Wiśniową, tam nie ma skrętu, ale nie ma też żadnego znaku zakazu skrętu i to stwarza takie niebezpieczeństwo, dzisiaj miałem nawet taką sytuację, bo ci, którzy skręcają uważają, że mają pierwszeństwo, a tam nie ma skrętu. Jaka by była trudność postawić znak „zakaz skrętu”, bo linia przerywana na asfalcie jest, ale ona dotyczy wyjeżdżających z Wiśniowej na Bytowską, a ci traktują to tak samo. Może ten wniosek też przyjąć do Komisji ds. Oznakowania, może by się tym zajęli, to jest droga wojewódzka.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o lustro to rzeczywiście temat był procedowany już w roku ubiegłym, odbyła się też wizja we wskazanym miejscu i wniosek został odrzucony ze względu na to, że jest to dosyć szeroki obręb skrzyżowania i lustro daje mylną informację co do odległości, którą widzimy w lustrze. Możemy ponowić ten wniosek, nie widzę problemu, aby osoba, która bezpośrednio monituje, bo to nie jest szereg osób, takową informację zgłaszała wielokrotnie jedna osoba, możemy zaprosić na tą Komisję, możemy w terenie obejrzeć, natomiast jakie będą rozstrzygnięcia to trudno mi jest powiedzieć.
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – w takim razie Panie radny proszę złożyć wniosek na piśmie do Komisji ds. Oznakowania.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – potem my napiszemy do tej osoby zaproszenie na spotkanie Komisji ds. Oznakowania.

Jeżeli chodzi o oznakowanie ulicy Wiśniowej i Bytowskiej to podejrzewam, że część problemów rozwiąże się w momencie odświeżenia oznakowania poziomego, bo bezpośrednio z niego wynika jak gdyby sposób organizacji ruchu. Tutaj od razu też wskażę pewien problem związany z ulicą Bieszka, gdzie kierujący skręcają zarówno w prawo i w lewo przekraczając dwa pasy ruchu na ten właśnie lewy, to jest prawie taka sama sytuacja, tak, że tutaj po odświeżeniu pewnie oznakowania poziomego sytuacja będzie dosyć czytelna. Jak będzie trzeba oznakowanie, to będziemy oczywiście wnioskować o uzupełnienie oznakowania.

Pan Andrzej Gąsiorowski – ja też chciałem jakby ponowić wniosek dotyczący zainstalowania lustra ulica Piłsudskiego ze skrzyżowaniem z ulicą Mestwina, wyjazd z CEW-u, gdzie rzeczywiście samochody stojące na ulicy Piłsudskiego na wydzielonym pasie zasłaniają widoczność i wyjazd jest naprawdę trudny. Rozumiem, że to też będę zgłaszał na piśmie, jutro mam zebranie i pewnie ten wniosek się pojawi i będziemy zgłaszali, żeby po prostu tam wreszcie to lustro zainstalować. Wprawdzie to było rozpatrywane przez Komisję ds. Oznakowania i wielokrotnie było odrzucane, bo to jest zgłaszane praktycznie co rok, jednak ja, jako użytkownik tego obiektu, z którego muszę wyjeżdżać widzę, jakie trudności to sprawia szczególnie przy małych samochodach, niskich, które są zasłaniane przez samochody stojące wzdłuż ulicy Piłsudskiego. Myślę, że wreszcie jednak chyba zostanie ta sprawa załatwiona.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj też uzupełnię, bo akurat obydwie sprawy były procedowane w tym samym czasie z wizją w terenie i z lustrem w ręku, to nie była gołosłowna marszruta po miejscach, gdzie była chęć ustawienia lustra. Tutaj również była rozmowa z opiekunem obiektów CEW-u, gdzie rzeczywiście Pani Dyrektor stwierdziła, że właśnie obręb skrzyżowania jest na tyle ogromny, że daje mylną informację dla odczytania z lustra. Te lustra były w różnych miejscach ustawione i Komisja stwierdziła, że nie ma takiej konieczności, a brały udział w tej wizji lokalnej zarówno Policja, przedstawiciel Starosty Pan Marciniak, bo Pan Marciniak też miał lustro wraz ze swoimi pomocnikami, Komendant, również Pan radny Kowalik brał udział, bo tutaj rozpatrywaliśmy również lustro, o którym się mówiło na ulicy Igielskiej i Ceynowy, Ceynowy-Derdowskiego na skrzyżowaniu, że tam ta widoczność też jest utrudniona. Niektóre skrzyżowania przy dużym zakresie po prostu dają tą mylną informację, że samochody w lustrze wyglądają, że znajdują się daleko, chociaż są bardzo blisko.
· Pan Andrzej Gąsiorowski – ale przynajmniej te samochody są widoczne, że tam jadą i nie wyjeżdża się w ciemno stykając się już z samochodem, który jedzie po ulicy Piłsudskiego dosyć szybko, bo tam jest wprawdzie ograniczenie, ale to nie przeszkadza jechać i przy 40 i 50 kilometrach na godzinę też może być poważny wypadek. Ja tylko mogę wyrazić żal, że szkoda, że widzę, że tylu zainteresowanych było zaproszonych na wizję lokalną, tylko nie Przewodniczący Samorządu Osiedla, który wnioskował o ustawienie tam lustra.

· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – myślę, że Pan Przewodniczący Samorządu powinien ponowić ten wniosek do Komisji ds. Oznakowania.

Radna Renata Dąbrowska – ja do Pana Dyrektora Rekowskiego, zwrócili się do mnie z ulicy Willowej mieszkańcy o utwardzenie drogi przy końcu, tam się dobudowało parę domów i tam jest taka nawierzchnia, że jest tam błoto i ponawiają też prośbę o doświetlenie, o postawienie jednej lampy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi i ulicę Willową i jakieś utwardzenie, to obejrzymy jak wygląda sytuacja, natomiast musimy mieć świadomość, że wszelkie prace związane 
z oświetleniem i dostawianiem kolejnych punktów świetlnych jest to wywołanie inwestycji w postaci dokumentacji technicznej etc. Tam akurat niestety bazujemy na latarniach, czy na słupach oświetleniowych Energetyki i sprawdzimy, czy jest taka możliwość, ale to jest chyba wniosek, który się pojawia już od szeregu lat i z tego, co kojarzę, to Energetyka wskazała, że nie ma tam piątej linii, którą moglibyśmy wykorzystać na oświetlenie.

Przewodniczący Andrzej Mielke – ja zauważyłem taki fakt, ze względu na to, że się Państwo do Komisji ds. Oznakowania zwracali i taki fakt, że na ulicy Strzeleckiej jak się jedzie od ulicy Zielonej bezpośrednio przed rondem jest usytuowany przystanek autobusowy MZK i w momencie, kiedy jadą samochody autobus staje, wypuszcza ludzi, robi się korek na ileś dziesiątek metrów i to utrudnia przepływ, bezpieczny przepływ samochodów, jest obawa, że ktoś tam wyskoczy i będzie czołowe zderzenie. Więc należałoby tutaj rozważyć, czy nie przesunąć przystanku.

· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Józef Skiba – myślę, że tutaj też przydałby się wniosek do Komisji ds. Oznakowania względnie do Prezesa MZK.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zarządzającym ruchem jest Starosta na tej drodze, czyli wniosek do Komisji ds. Oznakowania, a my przekażemy wniosek do Pana Starosty.

Radna Maria Błoniarz-Górna – ja ponawiam prośbę mieszkańców Wspólnoty Mieszkaniowej Boisko Kolejowe, ten łącznik od Składowej, ta ulica jest pełna dziur i ja proszę o ten żużel, oni chętnie sami rozsypią, oni chętnie to wyrównają, tylko prosiłabym, żeby po prostu tez żużel im dać.
Radny Marek Szmaglinski – chciałem zapytać kiedy będziecie montować to oświetlenie na przejściu na ulicy Człuchowskiej, bo tak ludzie coraz częściej pytają, bo wszyscy zostali poinformowani o tym.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – do końca przyszłego tygodnia.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
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