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OR.0012.2.6.2014

P r o t o k ó ł  Nr 6/14

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu
4 czerwca 2014r. w godz. od 900 do 950.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Bartosz Bluma

6. p.Krzysztof Haliżak

Członkowie komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

3. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta oraz przedstawicieli mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r.

· Radny Bartosz Bluma – trochę nietypowo w tym miejscu zapytam, bo liczby widzimy i tutaj niewiele zmienimy, natomiast chciałbym Panią Skarbnik zapytać, z czym największy problem nasze miasto miało w roku ubiegłym, jeżeli chodzi o realizację budżetu i z czym może być ewentualnie problem w roku bieżącym. Może jakąś opinię na temat tego naszego budżetu, co się udało, co się ewentualnie nie udało i gdzie szukać możliwych oszczędności.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zagrożeniem jest zawsze niewykonanie dochodów, bo pod wysokość ujętych w budżecie dochodów planowane są również wydatki i jeżeli my tych dochodów, jako miasto, nie zrealizujemy, to będzie problem z opłatą za zaciągnięte zobowiązania, ponieważ do wielkości planowanych wydatków zawierane są umowy różne i jeżeli nie będzie środków w budżecie, to się okaże, że miasto może popaść w zadłużenie i będzie musiało zapłacić z przyszłorocznego budżetu zobowiązania. Może się okazać, że one wzrosną przynajmniej o odsetki, jeżeli będą to płatności powyżej 30 dni, bo w naszych umowach zawsze mamy okres taki maksymalny, który możemy zawrzeć, czyli płacimy do 30 dni od zrealizowania usługi lub roboty. Tak, że najważniejsze jest to, żeby wykonać dochody. Po drugie wiadomo, że nie na wszystkie dochody miasto ma wpływ, w związku z tym powinna być też pewna taka jakby asekuracja, żeby nie maksymalizować wydatków do wysokości dochodów zdając sobie sprawę, że nie zawsze te dochody w takiej kwocie, jak planujemy, mogą być zrealizowane i wtedy nie powstałyby właśnie te zobowiązania, ponieważ byłyby one zaplanowane te wydatki troszeczkę poniżej dochodów.
· Radny Bartosz Bluma – tutaj Pani wybiega wprzód już z myślą o roku 2014, nawet 2015, ale pytanie, w tym roku 2013, który będziemy podsumowywać, według Pani opinii, co sprawiło największy problem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ponieważ zaciągaliśmy kredyty, to nie było przerw w płatnościach, mogę przypomnieć, że w roku poprzednim, czyli 2012, był taki okres, że płaciliśmy za inwestycje po terminie płatności z tego względu, że na rachunku bankowym nie było środków.
· Radny Bartosz Bluma – czy miasto nie rozważało jakiegoś zaciągnięcia kredytu obrotowego na przykład?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kredyt obrotowy to też są odsetki, też to jest obsługa długu, też wpływa na wskaźnik, oprocentowanie tego i dlatego takiego kredytu po prostu nie planujemy. To jest właściwie trudne, ponieważ kredyt w rachunku bieżącym polega na tym, że jeżeli my możemy zaciągnąć i upoważnimy Burmistrza do zaciągnięcia na przykład miliona złotych i skorzystamy na przykład pięć razy po 500.000 zł, to już przekroczyliśmy możliwości, możemy to tylko dwa razy zrobić, czyli raz 500.000 zł, drugi raz 500.000 zł i koniec, czyli to jest takie ograniczenie, sumuje się ilość razy korzystania.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – trzeba jednoznacznie powiedzieć, że w ubiegłym roku problem był w zasadzie jeden, niewykonanie dochodów po stronie sprzedaży mienia.

· Radny Bartosz Bluma – tak przy okazji, za pierwszy kwartał było wykonanie na poziomie około 1.000.000 zł ze sprzedaży mienia, czy ten wynik w tych dwóch miesiącach poprawił?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dokładnie nie odpowiem, bo nie sprawdziłam, ale dużych wpływów nie było, jak już, to były sprzedawane małe działki.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – plusem ubiegłego roku przy niewykonaniu dochodów ze sprzedaży mienia było to, że z drugiej strony nie było dużych wydatków majątkowych, one co prawda były większe od przychodów ze sprzedaży, bo proszę zwrócić uwagę, 7.400.000 zł nakłady inwestycyjne, przychody ze sprzedaży mienia 3.500.000 zł i w sumie te dwa zaciągnięte kredyty nie zmniejszyły nam ogólnych zobowiązań, bo 74.000 zł to należy traktować, że pozostały na takim samym poziomie, tylko tyle, że nie spowodowały przeterminowanych płatności i zatorów płatniczych, bo z drugiej strony one też i miały niewielki wpływ na fakty oszczędności, czy wyniku za 2013 rok w postaci wolnych środków 1.600.000 zł, ale o tyle były dobre, że nie spowodowały zatorów i zaległości. Natomiast także i dlatego nie zmniejszyliśmy ogólnego zadłużenia, którym na przykład chwali się Tuchola, czy Powiat Chojnice, ale jeżeli w tym roku sprzedaż mienia byłaby na poziomie zbliżonym do planowanego, to my takie efekty uzyskamy w bieżącym roku.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2013

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – oprócz zmian przedstawionych w materiale sesyjnym będą jeszcze autopoprawki, zwiększamy dochody o kwotę 2.000 zł z tytułu środków na wypłatę zasiłków dla członków rodzin żołnierzy, mieliśmy w budżecie tylko 1.000 zł, w tej chwili jest potrzebna większa wypłata, więc zwiększamy dochody i wydatki o 2.000 zł.
Również otrzymaliśmy dotację na zadania zlecone na dodatek do świadczenia pielęgnacyjnego 
w kwocie 206 zł, to również zwiększa dochody i wydatki.

Ponadto musimy zwiększyć wydatki na gospodarkę nieruchomościami wstępnie o 30.000 zł i przenosimy tam między paragrafami 4121 w tym rozdziale.

Jeszcze dodatkowo ma być kwota 20.000 zł na małe granty, z czego w kulturze 5.000 zł oraz 
w sporcie 15.000 zł.

Ma być jeszcze zmiana wieloletniej prognozy finansowej dlatego, że w ramach projektu MOF rozstrzygane są w tej chwili przetargi i z tych przetargów będzie wynikało jakie środki my będziemy musieli wyasygnować w roku 2015, ponieważ wydatki bezpośrednio ponosić będzie Starostwo Powiatowe, z tym, że my powinniśmy to jak najszybciej w wieloletniej prognozie ująć, ponieważ bez tego Starostwo nie będzie mogło zawrzeć umów, musi mieć gwarancję, że dostanie od nas środki. Dotyczy to wydatków roku przyszłego, ale potrzebne jest, żeby już teraz było zapisane.
· Radny Bartosz Bluma – jeżeli chodzi o te przesunięcia w gospodarce nieruchomościami, czy dokładnie wiadomo na co to ma pójść?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na obsługę mieszkań, które przejmujemy od ZGM celem ich sprzedaży, więc na okres, kiedy będą w naszym administrowaniu ponosimy tam pewne koszty i dlatego te środki muszą być zwiększone.

· Radny Bartosz Bluma – druga sprawa to małe granty, czy już wiadomo mniej więcej na co, czy to ewentualnie będzie w jakimś konkursie rozstrzygnięte?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – rozumiem, że ktoś to będzie rozpatrywał i przyznawał.

· Radny Krzysztof Haliżak – może kilka słów o tej Karcie Dużej Rodziny.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dotyczy to finansowania wejścia na basen, do kina
 i przejazdy autobusami MZK. Jeżeli wszyscy uprawnieni by skorzystali z tej możliwości, to na pewno ta kwota jest niewystarczająca.

· Radny Krzysztof Haliżak – ilu jest beneficjentów?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o kwiecień to wydano 594 bilety po 13,20 zł, 26 biletów po 7,20 zł oraz biletów szkolnych 900 po 7,80 zł. Z kina skorzystały 104 osoby po około 13 zł, natomiast z basenu 259 osób.

· Radny Krzysztof Haliżak – chodzi mi o proporcje, że na przykład na basen mamy codzienne wejścia, na przejazdy mamy…

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jest opracowany szczegółowy regulamin, gdzie jest zapisana dokładnie ilość wejść na basen, do kina i przejazdy MZK.
Proponuję, aby na kolejne nasze posiedzenie poprosić przedstawiciela MOPS, skąd uzyskamy dokładne informacje w tym temacie, na pewno będą już dane za dwa miesiące i to już da nam jakiś obraz. Wówczas można zapytać ile teoretycznie jest w ogóle uprawnionych, ile osób pobrało Karty i ile z nich skorzystało, bo to są różne pozycje, sam fakt pobrania Karty jeszcze nie świadczy o tym, że skorzystali.
· Radny Krzysztof Haliżak – bo wpływ pieniędzy na przykład do Parku Wodnego następuje 
w momencie, kiedy jest zrealizowany te bilet, czy tak.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na koniec miesiąca zostajemy obciążeni fakturą 
i jest płacona faktura. Jeżeli chodzi o MZK, to mam taką informację, że wydano biletów za kwotę 15.000 zł, po następne bilety przyszły osoby i wyszła to już kwota tylko około 8.000 zł, czyli to może być różnie w różnych miesiącach.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości
· Radny Krzysztof Haliżak – może dwa słowa na temat tej darowizny, to jest tak, że w tym budynku jest także mieszkanie. Chodzi o to, że przekazujemy Diecezji działkę, na której jest sala gimnastyczna.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie, przed salą gimnastyczną, mieszkanie jest z drugiej strony budynku. Jeszcze informacja taka, że nie będzie darowizna bezpłatna, będzie za niewielką opłatą, zostanie zastosowana bonifikata 95% od wyceny.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – wpłynęło pismo Ochotniczej Straży Pożarnej w Pawłowie dotyczące dofinansowania zakupu przyczepy wężowej w kwocie 3.000 zł – w załączeniu.
Poproszę o opinię członków Komisji, takim „ambasadorem” tej sprawy jest koleżanka Renata Dąbrowska i proszę mnie przekonać w jednostkę podległą Gminie Wiejskiej, bo to nie na naszym terenie, proszę bardzo.

· Radna Renata Dąbrowska – OSP w Pawłowie zwróciła się do nas z wnioskiem, który Pan Przewodniczący odczytał, abyśmy przekazali im kwotę 3.000 zł. Lasy Państwowe na to zadanie przekażą 1.000 zł, sama Gmina Wiejska przekaże 15.000 zł, Ochotnicza Straż Pożarna w Pawłowie przekaże około 4.000 zł, robią zbiórkę złomu, robią różnego typu imprezy. Dlaczego będę przekonywać, abyśmy te 3.000 zł przekazali? Otóż w ubiegłym roku na stacji paliw na ulicy Tucholskiej też Ochotnicza Straż Pożarna pomagała, wiemy, że mamy też nieczynne hydranty wszystkie, dlatego jest potrzeba dużej ilości węży do około 2 km, żeby skorzystać i żeby podłączyć z hydrantu i żeby tą wodę można transportować. Ta przyczepka wężowa mieściłaby się 
w Ochotniczej Straży Pożarnej w Pawłowie, jeździliby na różne interwencje, na które będzie wzywała ich Państwowa Straż Pożarna, więc będą to różnego typu pożary, czy inne rzeczy i będą obsługiwali cały teren powiatu chojnickiego.
· Radny Bartosz Bluma – na stacji paliw przy ulicy Tucholskiej, kiedy doszło do rozszczelnienia butli gazowej okazało się, że najbliższy czynny hydrant był przy „Zrembie” i aż stamtąd musiała być ciągnięta woda do stacji benzynowej, not abene powinien być hydrant gdzieś przy stacji benzynowej, to już inna sprawa, że powinno być to zabezpieczone, natomiast doszło do takiego kuriozum, więc tutaj rzeczywiście ten wydatek 3.000 zł jest stosunkowo niewielki w porównaniu chociażby do nakładów, jakimi wspieramy OSP w Charzykowach, bo o ile dobrze pamiętam, to kilkanaście tysięcy złotych przekazaliśmy na kamerę termowizyjną, potrzebną do ich czynności., według mnie akurat ten wydatek byłby chyba bardzo racjonalnym, bo tu chodzi o nasze bezpieczeństwo. Kwota 3.000 zł nie jest wielką kwotą i myślę, żebyśmy ją znaleźli 
w naszym budżecie po przesunięciach między paragrafami.
· Radny Krzysztof Haliżak – Pani Skarbnik kiwa głową, ja rozumiem stanowisko Pani Skarbnik, ale proszę zwrócić uwagę, jeżeli mamy pieniądze na takie fanaberie jak marynarki dla orkiestry, to proszę zważyć ważność problemu. Mamy tutaj do czynienia z bezpieczeństwem, a tutaj z estetyką, z problemem estetycznym, który jest problemem kilku radnych, więc jeżeli bierzemy wagę tych problemów.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, dlaczego Lasy Państwowe tak mało dają, tylko 1.000 zł, bogata firma. Tutaj słuszna uwaga kolegów, że powinniśmy dać, jeżeli mamy, tylko z drugiej strony proszę zrozumieć jedną prozaiczną rzecz, dlaczego ten hydrant był nieczynny, to jest dla mnie pytanie podstawowe, czy to ma związek z przebudową tej ulicy?
· Radny Bartosz Bluma – nie, to było wcześniej.

· Radny Bogdan Kuffel – to też jakiś sygnał, żeby to zrobić, przecież to jest skandal. Trzeba te pieniądze gdzieś poszukać, jednak dziwię się, że Lasy Państwowe będące jeszcze w tej chwili niezależne, dają tylko 1.000 zł, przecież to też jest w ich interesie, żeby jednostka w Pawłowie była przygotowana do ewentualnego gaszenia lasów. Jeżeli są pieniądze, to trzeba się pochylić 
i przekazać.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje prośbę OSP w Pawłowie dotyczącą przekazania kwoty 3.000 zł na zakup przyczepy wężowej.
- 4 głosy „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”.
Radna Maria Błoniarz-Górna – kiedy od stycznia Pan Burmistrz swoim Zarządzeniem wprowadził mnie do komisji stypendialnej i nagrodowej zauważyłam dziwną rzecz, może nie jest to dziwne, jest to naturalne, te osoby, które dostają stypendia, potem dostają nagrody. Jest to dla mnie jakby powielanie czegoś, bo dostając stypendium oni mają lepszą możliwość trenowania i jest oczywistym, że te osoby powinny zajmował lepsze miejsca. Potem dostają również nagrody. Co mi się bardzo podobało, po raz pierwszy ze strzelnictwa daliśmy nagrody osobom, które strzelają i nie mają niczego, żadnych stypendiów. Nie wiem, czy nie przemyśleć takiej sprawy, żeby osoby, które otrzymują stypendia sportowe, nie otrzymywały nagród sportowych. Wgryzłam się w temat, powtarzają się nazwiska i jest jakby dwa razy dana osoba nagradzana. Otrzymuje stypendium, bo już coś zrobiła i ma trenować dalej, zdobywa więcej i jeszcze dostaje nagrodę, a stypendium leci dalej. Nie wie, to jest do przemyślenia, czy nie rozdzielić tej sprawy, że osoby otrzymujące stypendia nie powinni dostawać nagrody.
· Radny Bogdan Kuffel – można to odwrócić, jeżeli osoba ma stypendium, a nie odnosi wyników, to zabrać stypendium. Mam mieszane uczucia, ale to jest jak gdyby odwrócenie. Nagroda to zupełnie inna funkcja, ma być motywująca, był tam regulamin. Nie wiem, to jest tylko kwestia rozważenia, ale odwracając to, to jak nie ma wyników, to po co stypendium? Pytanie, czy nagroda jest elementem motywującym, czy nie.
· Radny Bartosz Bluma – ja już na to zwracałem uwagę, kiedy ja byłem członkiem komisji stypendialnej, bo jeżeli chodzi o stypendium, tutaj też rzeczywiście postulat, żeby zabrać tym, którzy nie osiągają wyników, tylko pytanie, w sportach indywidualnych jest to łatwe do zweryfikowania, czy te wyniki są, czy jest progres, czy ewentualnie mamy do czynienia z regresem 
i w tym momencie można zadziałać, natomiast problem się pojawia przy zespołach, a u nas gro stypendiów trafia do drużyn sportowych działających na terenie naszego miasta i tutaj z tymi wynikami, czy ewentualnie z możliwością weryfikacji tych wyników jest ogromny problem, na co ja też zwracałem uwagę będąc jeszcze członkiem komisji w roku ubiegłym, w tym roku już nie jestem i powiem szczerze nawet się z tego cieszę, bo tutaj problem i moje mieszane uczucia zawsze były. Dlatego ja byłbym jak najbardziej za, tylko w jaki sposób opracować taki regulamin funkcjonowania tych stypendiów?
· Radny Bogdan Kuffel – jak powiedziałem, w sposób odwracający całą sytuację. Natomiast nie przypominam sobie, czy w grach zespołowych były jakieś nagrody? To w tym momencie mamy problem z głowy. Ostatnio po tych ciekawych dwóch elementach, kiedy wygrany mecz przegraliśmy, potem podnosimy się wygrywając 4:1, śmieszą mnie wręcz te dyskusje, że dlaczego ludzi poważanych i poważnych, dlaczego w Chojniczance nie grają ludzie z Chojnic. Odsyłam do lig nie tylko polskich, również do lig innych, rzadko kiedy wychowankowie, wtedy możemy grać na poziomie jakiejś ligi. Natomiast mówię, tutaj by trzeba się nad tym pochylić w sposób ewidentny, albo zmienić konstrukcję nagród i podwyższyć, za jakie osiągnięcia dajemy nagrodę, po prostu podnieść próg.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – próg jest wysoki, to są mistrzostwa Polski, nie ma już wojewódzkich i takich innych.

· Radny Bogdan Kuffel – też kwestia dyscyplin, bo w niektórych „niszowych” w tym układzie to jest kwestia dla mnie śmieszna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – my naprawdę nie wiemy co z tym zrobić. Myślę, że to i tak już na ten rok nie zadziała, bo to już poszło, ale właśnie przy tym przeglądaniu i siedzeniu nad tym dopiero człowiek sobie uświadamia, co się dzieje.

· Radny Bartosz Bluma – też jest problem, jeżeli chodzi o nagrody, może nie tyle nagrody, ale stypendia, wysokość tych stypendiów w zależności od dyscyplin, w zależności od wyników osiąganych, wkładu pracy, więc tutaj problem był, jest i na pewno będzie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę zobaczyć ile teraz jest indywidualnych stypendiów, nie ma tak mało i takich wysokich. Dziecko, jak trenuje, jest na utrzymaniu rodziców, stypendium jest tylko dodatkiem, więc od 300 zł najniżej do 800 zł najwyżej, nie ma po 2.000 zł, czy po 3.000 zł, skończyło się i bardzo dużo dzieci dostaje stypendia w tej chwili.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja myślę, że póki co, to jednak ten dylemat musi rozwiązywać gremium przyznające stypendia i nagrody, chyba tak należy to podsumować, żeby decydował zdrowy rozsądek.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – może ja skorzystam z podpowiedzi radnego Kuffla i wprowadzę to na komisji, bo druga tura stypendiów będzie około września i autentycznie te osoby, które nie mają wyników, będą miały stypendium obniżone lub odebrane.

Radny Bartosz Bluma – mam taką sprawę bieżącą jeżeli chodzi o modernizację ulicy Towarowej, wiem, że tam nie jest planowana ścieżka rowerowa, bo to widać po tym, jak powstał chodnik, że jest on zbyt wąski, natomiast jeżeli chodzi o szerokość jezdni, to ona jest na tyle szeroka, więc ewentualnie zaapelowałbym poprzez nasz samorząd do samorządu powiatowego chociaż o narysowanie, wytyczenie liniami na jezdni takich jakby stref dla rowerzystów metrowych, to wystarczy 
w zupełności i bezpieczeństwo użytkowników rowerów będzie dużo wyższe, a prowadzący pojazdy także widząc linię będą starali się nie jechać prawie po chodniku, tylko będą starali się jechać po wyznaczonym pasie. Tam akurat takie możliwości są.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy prosi Pana Burmistrza o wystąpienie do zarządcy drogi ulicy Towarowej o wyrysowanie ścieżki rowerowej wzdłuż chodnika.
- 5 głosów „za” (jednogłośnie).
Radny Bogdan Kuffel – czy my się wreszcie doprosimy, skoro już doszliśmy do consensusu, że nazywamy ronda ulicami najbliższymi, to niech będzie takim przykładem, skoro już odeszliśmy od tych witaczy, czy doczekamy się przed tym sezonem turystycznym, mamy już czerwiec, tego, co jest elementem wręcz budującym, na tym rondzie Wysoka-Derdowskiego-Zielona jest strzałka „centrum” i dlaczego na pozostałych rondach, jak rondo Wyszyńskiego, czy innych, tabliczka zwykła z napisem „centrum”, przecież to nie są wielkie koszty, tabliczka kanalizująca ruch, o który nam chodzi. Dlaczego tam można było zrobić, tu nie można. Upominam się o te tabliczki, mamy te słupki, które są z nazwami ulic, zrobić strzałki Bazylika, takie strzałeczki są popularne na zachodzie Europy, nie są to wielkie koszty, a jak gdyby skanalizują ten ruch tam, gdzie chcemy, żeby ci turyści, którzy są w Chojnicach, żeby wiedzieli gdzie i co ewentualnie jest.
Kolejna sprawa, sprawa Alei Brzozowej. Ja rozumiem, że to nie jest droga nasza, tylko powiatowa, apel przez Komisję Komunalną do Komisji ds. Oznakowania, przecież tam się robi w tym momencie horror, jest to kolejna obwodnica taka wewnętrzna Chojnic i w momencie dojazdu od ulicy Dworcowej do ronda mieszkańcy budynków po prawej stronie stawiają samochody. Nie wiem, czy linię ciągłą wydłużyć. Tak samo anachronizmem jest kwestia przejścia dla pieszych na Brzozowej 
z ulicy Prochowej. Wiem, że tam jest sklep PSS, ale tam nie ma chodnika. Może domalujmy, to nie są wielkie koszty, domalujmy drugie przejście, tamtego nie niszczmy, niech będzie drugie przejście tam od Pana Zycha, bo chodnik jest i główny ciąg komunikacyjny pieszy i do szkoły jest po stronie idąc od miasta po stronie lewej, a nie prawej. To są takie rzeczy drobne, ale można to zrobić.
Przypominam się po raz kolejny o tą przyznaną już ścieżkę rowerową na Alei Brzozowej, może wejdźmy w jakiś układ partnerski z powiatem i tą ścieżkę zróbmy, miejsca tam jest dużo. Zróbmy ścieżkę, która kontynuuje się aż do Prochowej od Parku 1000-lecia. Jest miejsce i nie wiem, nie możemy z nimi dojść do porozumienia jakiegoś wspólnego działania. Jest to w naszym chojnickim interesie, naszych mieszkańców.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tutaj kolega kilka spraw poruszył i one w zasadzie wszystkie kwalifikują się jutro na Komisję Gospodarki Komunalnej, tam zechcemy je powtórzyć, natomiast ja z tego wszystkiego chciałbym wybrać i postawić w formie wniosku, żeby przed sezonem letnim koniecznie w newralgicznych punktach miasta zaznaczyć dojazdy do centrum miasta w postaci tabliczek z napisem „centrum” plus załączenie informacji o miejscach godnych zwiedzenia, typu Bazylika.

Druga sprawa to wystąpienie do Starostwa Powiatowego o budowę ścieżki rowerowej wzdłuż Alei Brzozowej.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje, aby przed sezonem letnim koniecznie w newralgicznych punktach miasta zaznaczyć dojazdy do centrum miasta 
w postaci tabliczek z napisem „Centrum” oraz załączenie informacji o miejscach godnych zwiedzania.

- 5 głosów „za” (jednogłośnie).
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o wystąpienie do Starostwa Powiatowego o budowę ścieżki rowerowej wzdłuż Alei Brzozowej.
- 5 głosów „za” (jednogłośnie).
Radny Krzysztof Haliżak – korzystając z obecności Pana Przewodniczącego Komisji Edukacji chciałbym zadać pytanie, chodzi o kwestię tego nieszczęsnego Gendera, chodzi mi o to, czy…

· Radny Bogdan Kuffel – zapraszam Pana Krzysztofa na Komisję Edukacji w poniedziałek 
9 czerwca o godzinie 900, będziemy o tym mówili, proszę sprecyzować pytanie, żeby nam udzielili informacji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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