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OR.0012.4.6.2014

P r o t o k ó ł  Nr 6/14

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 5 czerwca 2014r. w godz. od 900 do 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Marek Szmaglinski

3. p.Edward Gabryś

4. p.Marian Rogenbuk

5. p.Renata Dąbrowska

6. p.Stanisław Kowalik
7. p.Grzegorz Wirkus

8. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona

2. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony

3. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych - 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km
2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl
3. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy Chojnice.com
4. p.Jerzy Erdman

- Internetowa TV Chojnice
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2013
Przewodniczący Antoni Szlanga – Komisja Rewizyjna skierowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej, mamy już odpowiedź na ten wniosek, RIO nie ma żadnych zastrzeżeń, tak, że zgodnie z tym, jakie prawo przysługuje Komisji Rewizyjnej, będziemy wnioskowali o udzielenie absolutorium dla Burmistrza za rok 2013. Przypominam, że udzielenie absolutorium to jest tylko 
i wyłącznie sprawa budżetu, przestrzegania dyscypliny budżetowej, żadne inne względy nie są brane tutaj pod uwagę, o czym zresztą przypomnimy na sesji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach

Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawione w projekcie uchwały nabycie od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej dotyczy terenu przy LO II i CKU przy ulicy Świętopełka i jak wiemy 
z poprzednich ustaleń, to są tereny, które chcemy przekazać Staroście pod rozbudowę tego modułu sportowego. Starosta ma tam zamiar postawić w miejscu, gdzie była kiedyś Spółdzielnia Stolarzy 
i Tapicerów, chce postawić salę gimnastyczną i kompleks boisk, które zresztą już tam częściowo istnieją i te tereny chcemy przekazać Staroście zamiennie, z ekwiwalentną zamianą na inne nieruchomości, które są w tej chwili we władaniu Starosty, ale najpierw, ponieważ te tereny są we władaniu ZGM, musimy je nabyć od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej i później jest kolejność taka, że będziemy przekazywali to Staroście.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości

Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę poinformować, że tutaj na sesji nastąpi autopoprawka, nie będzie projektu uchwały o darowiźnie na rzecz Szkoły Katolickiej, będzie projekt uchwały o sprzedaży z bonifikatą. Nie uprzedzam w tej chwili jak to będzie wyglądało, ponieważ tą uchwałę przygotowuje Burmistrz, wiemy tylko o tym, że będzie zmiana, czyli ten projekt uchwały, który w tej chwili mamy, on będzie wycofany i w to miejsce wejdzie nowy projekt uchwały. Dotyczy to terenu pod rozwój Szkoły Katolickiej przy konwikcie, według informacji, którą posiadamy, Kuria Pelplińska jest przygotowana do inwestycji na tym terenie, posiada niezbędne środki, posiada projekt na budowę obiektu edukacyjnego, lokalizacja jest po prawej stronie wjazdu na teren konwiktu i dalej przedszkola, przy czym droga dojazdowa, która prowadzi do przedszkola pozostanie, ona będzie drogą miejską w dalszym ciągu, natomiast po prawej stronie przy sali gimnastycznej ma powstać ten nowy obiekt, jak słyszeliśmy nawiązujący architekturą do konwiktu, czyli stanowiłoby to jakiś dosyć ciekawy kompleks budynków.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – pozwoliłem sobie Państwu przygotować wykaz wniosków przyjętych przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w roku 2012 i 2013 – w załączeniu, uznałem, że nie ma sensu cofać się do wcześniejszych lat, ponieważ to są sprawy już przebrzmiałe, natomiast jest to, trochę żartobliwie powiem, zadanie domowe. Niektóre wnioski nie zostały zrealizowane pomimo informacji ze strony Burmistrza Miasta na sesji, że zostały przyjęte do realizacji. Prośba jest taka, żeby przeanalizować, jeszcze trochę czasu zostało do końca kadencji, jest to takie rozliczenie mniej więcej z naszego działania, prośba jest taka, żeby Państwo określili, które z tych wniosków powinny być ewentualnie powtórzone.
Chcę powiedzieć, że po analizie tego dokumentu, który wszystkim przekazałem, jest niewiele tych wniosków, które nie zostały zrealizowane lub moim osobistym zdaniem wymagałyby powtórzenia. Większość tych wniosków, które nie zostały zrealizowane, miało to uzasadnienie, że nie zostały zrealizowane, natomiast te, które Państwo uznacie, że powinny być powtórzone, to prośba jest taka, żeby na następnej naszej Komisji do tego wrócić i wskazać, co powinniśmy jeszcze zrealizować.

Poproszę Pana Dyrektora Rekowskiego o taką informację, zapowiedziana była zmiana organizacji ruchu na ulicy Grunwaldzkiej, zapowiadał Pan Dyrektor, że będzie to wczesną wiosną i może taką informację, w którym miejscu jesteśmy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż jeżeli chodzi o organizacje ruchu, zapowiadane na najbliższy okres czasu, wzięliśmy sobie trochę dużo tematów, wobec powyższego nie jesteśmy 
w stanie wszystkiego przeanalizować i zrealizować na bieżąco ze względu na to, że wymaga to dosyć głębokiej analizy, bo postawione znaki na terenie dróg wielokrotnie zaprzeczają się i nie są skonsolidowane jeżeli chodzi o swoje działanie. Na chwilę obecną wprowadziliśmy nową organizację ruchu na ulicy Mickiewicza, ona już jest w tej chwili wymalowana, pojawiły się miejsca buforowe dla pojazdów stojących po stronie Strugi, natomiast wydzieliliśmy też miejsca postojowe na autobus. Też na podstawie wniosku mieszkańców i obserwacji własnych stworzyliśmy przejście dla pieszych w tejże organizacji przez ulicę Okrężną, jak również przez ulicę Nowe Miasto na wysokości ulicy Spichrzowej, którego do tej pory nie było, tam jest to wydzielenie barierkami i jak obserwujemy, to rzeczywiście zmniejszyło się jak gdyby natężenie osób, które skracają drogę przez ten wielki trójkąt na ulicy Mickiewicza, czyli każdy zachowuje się właściwie, przynajmniej z naszych obserwacji tak wynika. Na pewno poprawa bezpieczeństwa na ulicy Okrężnej nastąpiła chociażby ze względu na budowę spowalniacz, czyli tego progu, który został tam zainstalowany, no i zmieniono też fragment odgięcia na Mickiewicza przy rondzie biszkoptowym, gdzie daje się swobodę wyjazdu z nowo powstałej przychodni, bo nie ukrywam, że przed zastosowaniem tego malowania doszło tam do kilku drobnych stłuczek, gdzie mieszkańcy, czy korzystający z przychodni wyjeżdżając, niestety, ale nie mieli żadnej widoczności zza budynku, który stoi niemalże na krawędzi jezdni. Budynku rozebrać nie możemy, jest on w tej chwili majątkiem ZGM i jest wpisany do rejestru zabytków.
Jeżeli chodzi o samą ulicę Grunwaldzką, to ten zakres, który planowaliśmy, jest to bardzo obszerny zakres, bo miał dotyczyć ulicy Grunwaldzkiej i terenu przyległego do sklepu „Biedronki” i tamtego obszaru stacji paliw oraz innych, jak również miał zmieniać kierunek jazdy na długości od sklepu spożywczego do Szkoły Katolickiej i również fragment ulicy Bankowej do skrzyżowania. Na chwilę obecną już mamy informację, że lada chwila rozpoczną się prace budowlane na terenie Szkoły Katolickiej, jeszcze nie mają terenu, ale już są pisma w sprawie dostępu samochodów ciężarowych i innych elementów na cele budowy, tak, że na pewno te organizacje chcemy wprowadzić jak najszybciej. Wzięliśmy sobie trochę zbyt duży bagaż, akurat ta wiosna jest na tyle obciążona, że nie jesteśmy wydolni, aby wprowadzić wszystkie. Na pewno tą organizację wprowadzimy czym prędzej, żeby uleczyć sytuację przede wszystkim przy ulicy Grunwaldzkiej, jak również rozwiązać ten węzeł gordyjski dojazdu do przedszkola i tamtego obszaru.
Radny Grzegorz Wirkus – korzystając z okazji, że Dyrektor Wydziału Komunalnego jest tutaj, chciałem zapytać, kiedy wykonawca wejdzie na ulicę Malinową? Pierwsza wersja była od maja, druga od czerwca, mamy 5 czerwca i nic się nie dzieje, wykonawcy nie widać.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – szczerze powiem, to pytanie należałoby zadać do Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, natomiast będąc na przekazaniu placu budowy, gdzie byliśmy wspólnie, padła data około połowy czerwca, prace związane z kanalizacją deszczową, tak, że mamy jeszcze tydzień. Takie było zapewnienie ze strony wykonawcy.
· Radny Edward Gabryś – kierownik budowy, czy nadzoru sam powiedział, że od 1 czerwca wchodzą.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Inspektor Nadzoru może kontrolować to, co wykonuje wykonawca i informować inwestora o działaniach i postępie robót, natomiast od sterowania terminarzem jest sam inwestor i wykonawca bezpośrednio, bo to zdolności fizyczne. To jest ta sama firma, która realizuje ulicę Asnyka i Leśmiana, jak również Malinową i Tucholska, oni część prac kończą na Leśmiana i Asnyka, tak, że będą sukcesywnie przechodzić. Oni tak przygotowali harmonogram, że prace związane z kanalizacją deszczową rozpoczną około połowy czerwca.
· Radny Grzegorz Wirkus – czy wiadomo, kiedy mają zakończyć budowę Malinowej?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – obie budowy kończą się chyba na koniec października.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Wydział Budowlano-Inwestycyjny zastosował bardzo dobrą, moim zdaniem, procedurę, mianowicie przed przystąpieniem do opracowania projektów na ulice odbywają się spotkania 
z udziałem Przewodniczących Samorządów Osiedli i osób, które przy danych ulicach mieszkają, dotychczas odbyły się takie spotkania z udziałem kolegi Drewka w sprawie ulicy Waryńskiego, Grzegorza Wirkusa i Edwarda Gabrysia w sprawie ulicy Agrestowej i Poziomkowej oraz trzecie takie spotkanie odbyło się z udziałem Marka Szmaglinskiego w sprawie ciągu ulicy Żeromskiego z ulicami przyległymi. Wnioski, które z tych spotkań wynikają idą w tym kierunku, ażeby rzeczywiście przed przystąpieniem do robót uwzględnić te wszystkie uwagi, które mają mieszkańcy, bo przecież oni będą się tymi ulicami posługiwali i uważam, że ten kierunek, który nazywam uspołecznieniem procesu decyzyjnego, jest jak najbardziej właściwy i należałoby go kontynuować.
Mówiliśmy o ulicy Grunwaldzkiej i chcę powiedzieć tak, Państwo znacie sprawę, która nam się ciągnie od ponad dwóch lat, mianowicie garaży przy ulicy Bocznej, otóż w związku z realizowaną budową tam Osiedla właśnie przy Parku, jak sobie przypominamy te garaże tymczasowe, które tam zostały zlokalizowane, użytkownicy zostali powiadomieni, że w jakimś tam okresie będzie trzeba opuścić, otóż odbyło się spotkanie z tymi garażowiczami, otrzymali informację, że będą musieli ten teren wkrótce opuścić i został im wskazany nowy teren na zapleczu Zakładu Gazowniczego. Przyjęto taką zasadę, że będzie to dzierżawa wieczysta tych terenów z zobowiązaniem do postawienia garaży murowanych według wskazanego projektu w przeciągu 1,5 roku. Będzie to przetarg ograniczony na te działki, ale ten przetarg będzie dotyczył tylko ewentualnie lokalizacji pierwszy, drugi, czy piąty garaż dana osoba będzie użytkowała, natomiast będzie ograniczony w stosunku do tych użytkowników, którzy mają w tej chwili te garaże przy ulicy Bocznej, dogadują się już co do wykonawstwa, to znaczy już są zamiary takie, żeby to budować wspólnie z zachowaniem tam wspólnych ścian, czyli zmierza to w dobrym kierunku i będziemy mieli ten teren uporządkowany. Chcę powiedzieć, że byłem z Burmistrzem tam na tym terenie 
i rzeczywiście te garaże, które są w tej chwili, to jest obraz nędzy i rozpaczy, na pewno nie mogą one znaleźć się przy jakimś Osiedlu apartamentowcu, bo to jest zabudowa taka, jaka jest. Wiążę to z tematem ulicy Grunwaldzkiej, bo to trzeba kompleksowo wtedy już tutaj pilnować 
i zagospodarowywać. Jeżeli jest zapewnienie, że wkrótce przystąpi się do realizacji ulicy Grunwaldzkiej, to jest bardzo dobrze.
Ostatnio spotkał mnie jeden z mieszkańców ulicy Mestwina, który prosił, żeby podziękować Komisji Komunalnej za to, co zostało zrobione i uważa on, jak również pozostali mieszkańcy uważają, że to rozwiązanie, które zostało przyjęte na ulicy Mestwina, dotyczące tego ciągu od ulicy Świętopełka do Drzymały jest rozwiązaniem bardzo dobrym, a przy okazji pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego, co z dalszym ciągiem ulicy Mestwina?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – czyli z tym pierwszym fragmentem od strony Piłsudskiego do Świętopełka. Tutaj czekaliśmy na rozstrzygnięcie przetargu na remonty cząstkowe, bo chcemy zmienić organizację w tym zakresie wysokości tego marketu spożywczego i chcieliśmy zwężyć zjazd od strony Piłsudskiego. W tej chwili mamy już zawartą umowę na remonty w zasadzie będziemy szykowali się do roboty. W okresie wakacji chcemy to zakończyć.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jeden dokument, który wpłynął na moje ręce, przekazany został przez Dyrektora Rekowskiego, jest to pismo Zarządu ROD „Przyszłość” w sprawie budowy oświetlenia ulicy Działkowej – w załączeniu.

Sądzę, że powinniśmy ten dokument zaopiniować pozytywnie, ponieważ ulica Działkowa tak, czy owak powinna być oświetlona, natomiast jeżeli mowa jest tutaj o latach następnych, to proponuję, abyśmy zaopiniowali ten wniosek pozytywnie. Nie wiemy w tej chwili jaki będzie budżet, czym będziemy dysponowali, ale proponuję zaopiniować go pozytywnie, będziemy odpowiadali Dyrektorowi Rekowskiemu i proszę o przegłosowanie.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej pozytywnie opiniuje wniosek dotyczący budowy oświetlenia ulicy Działkowej.

- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
Radna Renata Dąbrowska – moje pytanie jest do Dyrektora Rekowskiego takie, czy przy modernizacji ulicy Tucholskiej są przewidziane nowe przystanki autobusowe?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – pytanie do Zarządu Dróg Wojewódzkich, ale odpowiadam – nie.
· Radna Renata Dąbrowska – więc ja stawiam wniosek o to, żeby zabezpieczyć pieniądze albo zakupić nowe wiaty autobusowe przy tym remoncie i myślę, że to jest dzisiaj pora, żeby postawić taki wniosek o zakupienie nowych wiat.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – my też już pytaliśmy o tą materię, czy po przebudowaniu tej drogi wiaty przystankowe będą zakupione nowe, jednak okazuje się, że Zarząd Dróg Wojewódzkich zabezpiecza tylko ten majątek, który został zdemontowany, zabezpieczony i chcą zamontować te same, zniszczone wiaty z powrotem, tak, że jest to tym bardziej wniosek zasadny.

· Radna Renata Dąbrowska – moja prośba jeszcze jest taka, żeby to nie były same słupy przystankowe, tylko wiaty, gdyż mieszkańcy, dzieci docierają i tam troszeczkę stoją na tych przystankach.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tu musimy stworzyć przynajmniej te dwie wiaty na terenie miasta, dobrze by było, żeby one komponowały z wiatą, która będzie na terenie Gminy, bo są inne warunki atmosferyczne akurat tu na tych otwartych przestrzeniach, gdzie znajdują się te przystanki.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej prosi Burmistrza Miasta o zakup wiat przystankowych po remoncie ulicy Tucholskiej.
- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
Radny Stanisław Kowalik – chciałbym powrócić do problemu, który ma miejsce już od dłuższego czasu, zresztą ten temat nie jest nowy, a w zasadzie był sygnalizowany kilkakrotnie, dotyczący skrzyżowania ulicy Bayeux z Jana Pawła II. Niewidoczność wyjeżdżając z ulicy Bayeux jest w tej chwili całym kłopotem kierujących samochodami wyjeżdżających właśnie z ulicy Bayeux, co powoduje, że nierzadko zdarzają się tam stłuczki, w związku z tym były zapewnienia, że to ogrodzenie zostanie inaczej skonstruowane, w dalszym ciągu nic się tam nie dzieje, dlatego pytam Pana Dyrektora, jak to wygląda i czy zostanie to w jak najszybszym terminie wykonane.
Drugi temat dotyczy w zasadzie kwestii naprawienia studzienek między działkami „Żwirki i Wigury” od ulicy Kościerskiej a „Centrostalem”, są tam dwie załamane studzienki, włazy, czyli te pokrywy są betonowe tak już rozbite, że grozi to po prostu tym, że ktoś przechodzący wieczorem, czy w nocy może wpaść.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Jana Pawła II i Bayeux rzeczywiście tam mówiliśmy o tym, że brak jest widoczności dla wyjeżdżających z Alei Bayeux…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przepraszam, przypominam, że był taki wniosek Komisji Komunalnej.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – rzeczywiście był taki wniosek, on był powiązany, bo to nie dotyczyło tylko samego skrzyżowania, dotyczyło też zjazdu i potem przejścia dla pieszych przy „Proximie”, to był taki fragment łączony. Na jednej z ostatnich sesji był materiał sprzedaży części nieruchomości terenu gminy właśnie na potrzeby tego marketu. Ja po naszym spotkaniu postaram się dowiedzieć, czy już zapisy zostały poczynione i akty notarialne przez Pana Marczewskiego i dam informację, kiedy ewentualnie będziemy mogli dokonywać tych korekt chociażby właśnie w ogrodzeniu, co pozwoli na tą zwiększoną widoczność przynajmniej w tym obrębie skrzyżowania.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli można coś do tego dodać, jak będzie rozwiązywana sprawa bezpiecznych przejść w tym rejonie, to ja proponuję także zastanowić się nad tym przejściem, które de facto nie jest przejściem, tylko drogą dojazdową do parkingu od strony ulicy Jana Pawła II do parkingu przy markecie „Carrefour”, bo to jest jedno z najbardziej niebezpiecznych miejsc, ja się dziwię, że tam dotychczas nie doszło do żadnego wypadku.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ten zjazd rzeczywiście jest bardzo szeroki na potrzeby zaopatrzenia tego marketu poprzez duże samochody typu Tir. To, o czym mówiliśmy, stworzenie tego chodnika bezpiecznego dla tych pieszych, którzy są w rejonie, niestety, to już jest domena właściciela nieruchomości, my tu możemy jedynie monitować i prosić o to, aby stworzyli bardziej bezpieczne warunki dla pieszych właśnie w tamtym rejonie. Taki był postulat, że jak zrobimy porządek z Aleją Bayeux, to być może oni wysupłają grosz na to, aby zrobić ten porządek właśnie między sąsiadem, tą „Proximą” a jednocześnie nimi, bo nie ma tam też komunikacji, nie ma schodów, tam jest taki fragment bardzo nieczytelny, ludzie gdzieś tam chodzą przez krzaki, to tak ani nie wygląda, ani nie jest bezpieczne.
Radny Grzegorz Wirkus – chciałem wrócić tutaj do wymienionego już dzisiaj progu spowalniającego na ulicy Okrężnej. To jest kolejny próg, który chyba znowu nie spełnia norm, był kiedyś tutaj u nas ten temat wałkowany, jeden z portali naszych chojnickich chyba tą sprawę kiedyś podejmował, obiecaliśmy wtedy, że przebudujemy wszystkie progi do tej pory pobudowane niezgodnie 
z przepisami, a okazuje się, że firmy, nie wiem, czy nie potrafią, czy nie przykładają się do tego należycie, nadal budują progi, które nie spełniają warunków, czy norm. Jeżeli mogę podpowiedzieć, to taki wzorcowy próg spowalniający jest wybudowany na ulicy Porzeczkowej i może niech firmy sobie porobią dokumentację zdjęciową i według tego się stosują, bo naprawdę powinniśmy na to zwracać uwagę przy odbiorze kolejnych inwestycji.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy Pan radny stawia to jako wniosek, czy ewentualnie uwagę?
· Radny Grzegorz Wirkus – nie, to jest uwaga.

Radny Edward Gabryś – chciałbym podkreślić taki temat, ja już to mówiłem, wynikało to też 
z zebrania sprawozdawczego na Osiedlu, pęknięcia ulicy Wiśniowej. Z kolei chciałbym też zasygnalizować, bo jest to na czasie, zresztą teraz idzie pogoda, idzie ciepło, żeby to zrobić w pogodne dni, kiedy nie ma tam nasiąknięcia, ulica Czereśniowa, tam asfalt pęka, miejscami był źle utwardzony, czy za mało utwardzony, czy się ziemia usunęła. Chciałbym jeszcze jedno powiedzieć, żeby to nie wyglądało tak, jak wygląda ulica Młodzieżowa, że się jedzie jak po schodach. Przecież troszeczkę dokładności włożyć, te szpary zalać, bo to mróz będzie rozsadzał, bo zaczyna już to się kruszyć, na Wiśniowej, to już widać i tą Czereśniową też, tam jest ruch niesamowity na tej ulicy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy to też jako uwaga?

· Radny Edward Gabryś – tak.

Radny Marek Szmaglinski – ja chciałem zapytać, czy te uwagi i wnioski, które zostały złożone na tym spotkaniu z mieszkańcami w sprawie projektowania ulicy Żeromskiego i pozostałych ulic, czy one wpłynęły już do Komisji ds. Oznakowania?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – one są spisane i one dotrą, my nie organizujemy Komisji ds. Oznakowania co 15 minut, średnioroczna jest to spotkań około 6 na przebieg całego roku, bo nie podejmujemy pojedynczych tematów, bo zainteresowanych, którzy obradują, jest zbyt wielu, są to Państwo radni w części swojego składu, to jest przedstawiciel Starosty, Policji, Straży 
i nie chcemy absorbować czasu innych służb tylko po to, żeby pochylać się nad jednym wnioskiem, tylko nad przynajmniej kilkoma.
· Radny Marek Szmaglinski – jeszcze jedno pytanie do Pana Rekowskiego, projektujemy ulicę Staszica i miałbym taką prośbę, czy nie należałoby też pomyśleć o ulicy Konarskiego, która tam jest w pobliżu, żeby też ją włączyć do tego projektu, bo ona jest ulicą gruntową, jest to niedługi odcinek, zabudowa jest bardzo gęsta…
· Przewodniczący Antoni Szlanga – myśmy przyjęli określone z nazwy ulice do projektowania 
i to wymagałoby zmiany naszego podejścia.

· Radny Marek Szmaglinski – tylko ten fragment pewnie zostanie na wiele lat, a teraz byłaby ta okazja, żeby ten fragment wykonać i byłoby załatwione.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jestem też zdania, żeby załatwiać to wszystko kompleksowo, natomiast proszę zwrócić uwagę, że projektujemy w tej chwili ulice, które stanowią nerw Osiedla. Jeżeli zaprojektowana jest ulica Żeromskiego i ulice łączące Żeromskiego z innymi ulicami, to uważam, że to i tak jest sukces i oby to było wykonane. Tak, że nie mnóżmy tutaj 
w tej chwili póki co tematów, bo jest to sprawa środków, musielibyśmy przeznaczyć dodatkowe środki na projektowanie, ja zdaję sobie sprawę z tego, że to może nie jest długa ulica, ale dajmy sobie w tej chwili spokój. Apeluję do Pana radnego, żeby dać sobie spokój z tym i to jest następny etap działania.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – zestaw ulic został zamknięty, dopisywanie każdych kolejnych można mnożyć bez liku, na każdym Osiedlu są potrzeby, nie tylko Konarskiego, nie tylko Paderewskiego, nie tylko jakieś inne, krótkie fragmenty. Są to jakieś wydatki związane z mapami, projektami, no i przede wszystkim środkami. Dopóki nie są one wpisane w ten podstawowy kanon robót do wykonania, póki co muszą poczekać.

Radny Kazimierz Drewek – wyszła dzisiaj ta sprawa, jadąc ode mnie z Osiedla ulicą Pomorską wjeżdżam w ulicę 14 Lutego, zaczyna się robić to samo, co było na ulicy Tucholskiej. Jak Zarząd Dróg Wojewódzkich nie chce zrobić tej nakładki, to ja stawiam wniosek o sfrezowanie tej ulicy na całej długości od ronda Wyszyńskiego do mostu, bo już zaczynają się 5-centymetrowe dziury robić i kto będzie w końcu za to odpowiadał.

Następna sprawa, brakuje daszków na sygnalizatorach świetlnych na skrzyżowaniach i by trzeba to uzupełnić, bo przychodzi słońce i nie wiadomo jakie światło się pali. Mówię o wszystkich sygnalizatorach, najwięcej Obrońców Chojnic i Kościerska, tam brakuje tych daszków.

Dalej, zjeżdżając z ronda Solidarności w stronę ulicy Człuchowskiej już taka dosyć duża wyrwa się zrobiła, dziura…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o rondo Solidarności, to akurat tam chcemy wymienić część włazów wspólnie z Wodociągami i dopiero wtedy uszczelnić cały pierścień.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o wniosek dotyczący frezowania proponuję pewną modyfikację, nie pójść w kierunku frezowania, tylko tyle, żeby wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o naprawę ulicy 14 Lutego i tutaj nie wskazywać, co tam ma być robione, bo nie jesteśmy my fachowcami, tylko tyle, że po prostu stan tej drogi zagraża bezpieczeństwu w ruchu drogowym. Proponuję taki wniosek do Burmistrza skierować.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę 14 Lutego to Burmistrz już w tej chwili prowadzi rozmowy z ZDW właśnie w tej sprawie.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwraca się z wnioskiem do Pana Burmistrza o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich w celu naprawy ulicy 
14 Lutego, gdyż obecny jej stan zagraża bezpieczeństwu w ruchu drogowym.

- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
Radny Marian Rogenbuk – wczoraj na posiedzeniu Komisji Budżetu jeden z radnych zgłosił taki problem, w tej chwili remontowana, modernizowana, czy zmieniana nakładka na ulicy Towarowej w ramach schetynówki, zresztą tam partycypujemy w kosztach, chyba prawie w 100% wykonany jest chodnik po lewej stronie ulicy od strony ulicy Dworcowej patrząc, natomiast nie ma miejsca na ścieżkę rowerową, zresztą takowa pewnie nie była planowana, w związku z tym czy nie można byłoby się zastanowić, z uwagi na to, że ulica Towarowa prawie na całej długości, a na pewno od ulicy Warszawskiej, szczególnie od ulicy Łanowej jest na tyle szeroka, że można byłoby, wzorem rozwiązania zastosowanego na Mickiewicza jeżeli chodzi o parkowanie samochodów, to tam z kolei linią ciągłą odkreślić, oznaczyć ścieżkę rowerową, wystarczyłoby po jednej stronie, może po lewej stronie jadąc od ulicy Dworcowej.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jestem za jak najbardziej. Proszę o wniosek dotyczący zmiany organizacji ruchu na tej ulicy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – pewnie będzie to wniosek do Starosty o wyznaczenie ścieżki rowerowej poprzez wymalowanie linii ciągłej wzdłuż chodnika.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zwraca się z prośbą do Pana Burmistrza, aby wystąpić do Starostwa Powiatowego o wyznaczenie ścieżki rowerowej poprzez wymalowanie linii ciągłej wzdłuż chodnika przy ulicy Towarowej.

- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
Radny Marian Rogenbuk – mam jeszcze jedną sprawę, na ten temat rozmawialiśmy już w miesiącu marcu i mam takie konkretne pytanie, czy są jakieś przemyślenia, bo pewnie działań jeszcze żadnych nie było, jeżeli chodzi o segregację odpadów, segregację śmieci związaną z tą odpłatnością od mieszkańców jeżeli chodzi o budynki wielorodzinne. Nie mam w tej chwili materiałów z sobą, ale zresztą Pan Rekowski podzieli mój pogląd, że bieżący rok z jednej strony nie musimy w żaden sposób podnosić stawek, co będzie od stycznia przyszłego roku, to zobaczymy, bo wykażą to przetargi za wywóz nieczystości, chociaż zwracam uwagę, że jak do tej pory koszty wywozu stanowią około 32% łącznych kosztów, natomiast prawie 60% to koszty składowania śmieci, czyli te opłaty, jakie my ponosimy na rzecz ZZO, a pozostałe około 8-9% to koszty pozostałe i w związku z tym mnie się wydaje, że działanie logiczne nasze, nie mówiąc już o innych elementach, chociażby takich, że udział śmieci segregowanych musi się zwiększać z roku na rok po to, żeby w roku 2020 dojść do minimum 50%. Poza tym argument jeszcze taki, żeby tak do końca nie zniszczyć tych dobrych przyzwyczajeń, które w Chojnicach funkcjonowały od lat, tych dobrych nawyków, zresztą duża część ludzi w budynkach wielorodzinnych segreguje śmieci, ale jest problem tego rodzaju, że wystarczy, że we Wspólnocie Mieszkaniowej nie segreguje jedna, czy dwie osoby i nie można zastosować opłaty jak za śmieci segregowane. Ja apeluję o to, żeby jednak temu problemowi się przyjrzeć i spróbować go rozwiązać nawet jeżeli nie wszyscy w 100% w budynkach wielorodzinnych będą śmieci segregować. Ja z uporem maniaka mówię, że to nam, jako Gminie Miejskiej, będzie się opłacać w przyszłych okresach, szczególnie mając na uwadze rok 2015, 2016 i następne lata z uwagi także na koszty, jakie ponosimy w przypadku „odsprzedaż śmieci segregowanych”, bo przypomnę, że jest to 2 zł, natomiast niesegregowane jest to 280 zł, taka jest kolosalna różnica. Czyli nam, jako Gminie Miejskiej, biorąc pod uwagę sytuację po styczniu 2015 roku, coraz bardziej będzie się opłacało, żebyśmy pilnowali tych kosztów, które ponosimy nie tylko na wywozie śmieci, ale przede wszystkim na odpłatności dla ZZO, a z drugiej strony żebyśmy uzyskiwali przypisane wskaźniki i nie płacili w przyszłości znacznych kar, bo taka jest prawda.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sobie pozwolę dopowiedzieć do tego, co powiedział radny Rogenbuk, mieszkam na osiedlu od lat i te nawyki segregacji śmieci one pozostają, tylko 
w tej chwili jest problem, bo nie ma gdzie tych segregowanych śmieci wyrzucić. Ludzie niekoniecznie zwracają uwagę na to, żeby płacić mniej, bo ta różnica między opłatą za segregowane 
a niesegregowane jest praktycznie minimalna, można byłoby nawet dyskutować, czy ona nie jest za niska, ale to jest temat inny, ludzie chcieliby mieć gdzie wrzucić segregowane odpady, nie mają gdzie. Sam się z tym spotykam, bo nie mam w pobliżu żadnego pojemnika na śmieci segregowane i proszę wybaczyć, ale nie będę kilometr chodził do jakiegoś pojemnika i z musu wrzucam do śmieci niesegregowanych. Tu jest problem i naprawdę będzie nam się, jako miastu, opłacało nawet zakupienie pojemników na śmieci segregowane i wystawienie na osiedlach, nie zwracając uwagi na to, kto tam jest administratorem, czy kto jest gospodarzem, bo będziemy płacili niższe koszty na bramie ZZO.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na chwilę obecną rzeczywiście pracujemy nad regulaminem utrzymania czystości i porządku, chcemy dokonać znacznych korekt w stosunku do tego, co jak gdyby ustawa wywołała niemalże rok temu. Na pewno te właśnie monity mieszkańców wielkiej płyty będą spełnione, ponieważ jeżeli nie ma możliwości bezpośredniego zostawienia, czy posegregowania odpadów, i to tylko spośród osób, które chcą, nie mówię, że wszyscy, to faktycznie zabija te dobre nawyki. Na pewno w tej sytuacji odpady zmieszane będą z dodatkiem odpadów segregowanych, czyli ta opłata tutaj nie będzie mogła być zastosowana pomniejszona, natomiast kontenery, według mojej oceny, powinny znajdować się do możliwości segregowania przy każdej wiacie, w której znajdują się odpady segregowane na terenie właśnie domów wielorodzinnych. Chcemy dokonać zmiany, czy nałożyć nacisk zdecydowanie na pomniejszanie ilości docierających odpadów komunalnych na teren ZZO, bo to jest rzeczywiście kwota niemalże 280 zł za tonę, w której właśnie jest gro odpadów, które moglibyśmy wysegregować, typu popiół, pewnie też jest masa plastików i innych elementów, gdzie trafia to w niewłaściwe ramy. Poza tym ustawa o odpadach będzie ulegała pewnej korekcie w najbliższym czasie, już są zapowiedzi, że Sejm przyjmie zasadę tylko i wyłącznie segregowania prawdopodobnie, czyli zobaczymy, jak ta ustawa będzie wyglądała w swoim końcowym finale, ale takie są zapowiedzi, że będzie tylko i wyłącznie sposobność segregowania i będzie to na pewno w rzeczywistości duża zmiana.
· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym dopowiedzieć w tym temacie, że jak sobie przypominamy z chwilą, gdy podmioty zamawiały pojemniki na mieszane śmieci, to wówczas w wielu przypadkach między jednym a drugim odbiorem przez operatora te kosze, czy pojemniki się wypełniały, czy przepełniały i to wszystko wylatywało na zewnątrz, co później skutkowało wielkim bałaganem. Od 1 stycznia miasto w tych miejscach, gdzie Sita na tamten czas zabrała te tak zwane dzwony do segregacji, sytuacja uległa radykalnej poprawie z uwagi na to, że część odpadów segregowanych właśnie została tam umiejscowiona, w związku z czym pojemniki nie zostały już na tyle wypełniane. Musimy iść w tym kierunku, żeby rzeczywiście jak najszybciej sprawę segregacji załatwić właśnie w ten sposób.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przepraszam bardzo, ja się nie zgadzam z tym, że uległa radykalnej poprawie, bo jeżeli ja mieszkam na ulicy Filomatów, a najbliższe pojemniki do segregacji mam przy ulicy Kościerskiej, to przepraszam, ale to nie jest radykalna poprawa. Poza tym dzwon nie jest rozwiązaniem.
· Radny Stanisław Kowalik – ja mówiłem o tych miejscach, z których Sita odebrała dzwony, tylko w tych miejscach.

· Radny Edward Gabryś – zgadzam się z tym, co wywołał tutaj radny Rogenbuk, z segregacją śmieci, ale chciałbym wrócić do budownictwa jednorodzinnego, bo wielorodzinne jest tam problem i jak tam się znajdzie ktoś taki, to będzie bałagan, ale jeżeli chodzi o jednorodzinne należy z dnia na dzień, czy coraz większy nacisk kłaść na to, że mają być pojemniki. Już teraz w miarę się uporządkował ten wywóz śmieci przez firmę z Czerska, bo już widać, że jakoś tą sytuację opanowali, ale teraz gdzie są pojemniki? Teraz należałoby wrócić do tego, żeby stopniowo zaczęli dostawiać te pojemniki, bo nie wierzę, że zrobią to od razu, bo te ich woreczki, które dają, to lepiej niech ich nie dają, bo i tak bardzo mało ludzie to stosują, a jeżeli chodzi o odpady zielone, to jeżeli ktoś ma samochód, to wygodniej jest zawieść do Wodociągów niż czekać, kiedy firma to odbierze. Tak, że chciałbym prosić o nacisk na pojemniki i wówczas naprawdę będziemy na osiedlach mieli segregowane odpady.

· Radny Kazimierz Drewek – czy już rozpoczęły się jakieś prace w związku z przesunięciem tego ogrodzenia przy przedszkolu?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.

· Radny Grzegorz Wirkus – pytanie do Pana Dyrektora, czy przy pracach nad nowym regulaminem przewidujecie, żeby w przyszłym sezonie, czy po zawarciu nowych umów można było wrócić do tego, co było kiedyś na osiedlach domów jednorodzinnych, że operator zabierał też pojemnik z posesji. W tej chwili pojemnik, jak nie jest wystawiony, operator nie zabiera tego pojemnika, są ludzie niepełnosprawni, gdzie nie ma mowy, żeby oni wystawili swój pojemnik, muszą prosić sąsiada, czy znajomego o wystawienie pojemnika. Myślę, że to można w regulaminie jakoś tak sprecyzować, że firma obsługująca dany obszar może się dogadać sama z właścicielem, czy zabiera ten pojemnik z posesji.
Druga sprawa, mam nadzieję, że pamiętacie Państwo o pojemnikach na popiół, bo to naprawdę na osiedlach domków jednorodzinnych jest to gro śmieci zmieszanych, przez zimę to jest chyba 90% śmieci zmieszanych i to jest popiół, można za to płacić naprawdę dużo mniej pieniędzy, będą spore oszczędności, tylko musimy mieć pojemniki metalowe na popiół.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – prawdą jest, że rzeczywiście za wszystko trzeba płacić. Mowa o przede wszystkim wystawieniu, do tej pory przed zmianą ustawy wielokrotnie operator też wystawiał kontenery na teren chodnika, to się działo cyklicznie, tylko tyle, że sposób pracy…
· Radny Grzegorz Wirkus – firma Pana Pestki do tej pory wystawiała sobie pojemniki.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wówczas umowa była pomiędzy tylko i wyłącznie firmą 
a właścicielem, czyli jak gdyby ta delegacja wejścia na nieruchomość była zrobiona. Na dobrą sprawę w wielu przypadkach mówi się o tym, że to właściciel nieruchomości zabezpiecza teren na dostęp do kontenerów, dostęp, ale nie na końcu gdzieś nieruchomości, gdzie trzeba jeszcze pokonać się z psem buldogiem i różnymi innymi zwierzętami.

· Radny Grzegorz Wirkus – ja myślę, że na etapie, kiedy składaliśmy deklaracje, można było dodać takie pytanie, kto zgadza się na to, żeby operator wchodził na posesję i ja chętnie podpisałbym też taką deklarację, że zgadzam się.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że ta dyskusja, którą w tej chwili prowadzimy, ona jest przedwczesna. Jest zapowiedziana przez Wydział Gospodarki Komunalnej nowelizacja regulaminu utrzymania czystości, konsekwencją tego będzie zmiana regulaminu odbioru śmieci, bo to jest konsekwencja tego i na pewno po wakacjach do tego tematu jeszcze podejdziemy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, tylko tyle, że właśnie tą burzę mózgów musimy zrobić przed jakimikolwiek zapisami, czego oczekujemy. Dlaczego? Ponieważ wszelkie zmiany tego, że ktoś ma wejść na nieruchomość, czyli tak, jak Pan Pestka, z którym rozmawiałem, czy to go obciążało dodatkowo, oczywiście tak, to był koszt pracownika dodatkowy. To trzeba dokładnie zdefiniować w specyfikacji zamówienia, ilu tych operatorów będzie chciało, że tak, do mnie można wejść, do mnie wara, bo to jest moja własność.

· Radny Grzegorz Wirkus – jeżeli na etapie składania deklaracji podpisuję na deklaracji zgodę, to nie mogę potem mieć pretensji, że wchodzą, bo oczekuję tego.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja bym zawsze powiedział, że to właściciel nieruchomości zobowiązany jest do wskazania terenu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





       Antoni Szlanga

