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OR.0012.7.5.2014

P r o t o k ó ł  Nr 5/14

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
4 czerwca 2014r. w godz. od 1100 do 1140.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2. p.Kazimierz Drewek

3. p.Joanna Warczak

4. p.Maria Błoniarz-Górna

5. p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony

2. p.Rafał Mielecki

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p.Edward Pietrzyk

- Wiceburmistrz Miasta Chojnice

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke, powitał zebranych członków Komisji oraz Wiceburmistrza Edwarda Pietrzyka i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 5 głosów „za”.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2013

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – przed chwilą skończyliśmy posiedzenie Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy, będą jeszcze autopoprawki do projektu uchwały, Pan Wiceburmistrz Pietrzyk wywalczył kwotę 20.000 zł na małe granty.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – rzeczywiście jest kwota ogólna 20.000 zł z tym, że w proporcji takiej, że 5.000 zł jest na małe granty z dziedziny kultury, natomiast 15.000 zł na sport. Potrzeby są zdecydowanie większe, ale tyle się udało wygospodarować w budżecie.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Przewodniczący Andrzej Mielke – w projekcie uchwały proponuje się nadać projektowanej drodze nazwę Ryszarda Kapuścińskiego, jest to w obrębie ulicy Jacka Malczewskiego, Marii Kuncewiczowej i Kornela Makuszyńskiego, czyli jest to tematycznie związane z istniejącymi już nazwami ulic. Zaproponowana nazwa drogi wewnętrznej została zaakceptowana przez właściciela działki.
Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt uchwały – 5 głosów „za” (jednogłośnie).
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Andrzej Mielke – poprosiłbym Pana Wiceburmistrza o taki mały zarys sprawozdawczy w dziedzinie sportu i kultury.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nie będę mówił o kalendarzu imprez, które się realizują, natomiast co ciekawsze troszeczkę w sprawach finansowych. W tej chwili komisja zebrała się dwa razy i rozmawialiśmy na temat nagród w dziedzinie sportu, bo takowe wnioski wpłynęły. Oczywiście mieliśmy zaległości z roku jeszcze 2013 i pierwszy kwartał roku 2014, niemniej uwzględniliśmy to nawet do końca maja, udało się dzięki Państwu radnym jakąś kwotę wygospodarować i my na dwóch posiedzeniach kwoty przydzielili. One może nie rzucają na kolana, bo rozpiętość jest duża, od 1.200 zł, jest taka jedna nagroda, dalej do 200 zł. Ciężko się te sprawy wartościuje, niemniej staraliśmy się tak, żeby decyzja była jednogłośna, stąd częste dyskusje i dopiero jak już kwota była ogólnie akceptowana, była przyjęta. Oczywiście protokoły otrzymał Burmistrz, który podejmuje ostateczną decyzję, przewidujemy, że uroczyste wręczenie tych nagród będzie 26 czerwca o godzinie 1100, ponieważ o godzinie 1000 Burmistrz będzie wręczał nagrody najlepszym uczniom i trak płynnie przejdziemy z naszymi nagrodami. W tym gronie są bokserzy, są lekkoatleci, są strzelcy, są trenerzy. Wyjątkowo nie wpłynęły wnioski żeglarzy, nie wiem dlaczego, temat powszechnie znany. Rozważaliśmy taką ewentualność, że na barkach Pana Buławy byłoby powiadamianie, że są pieniądze, ale nie wiem. Uważam, że Zarząd stowarzyszenia powinien dbać o swoich medalistów, o swoich zawodników, którzy odnoszą największe sukcesy i powinni się tym interesować na bieżąco.
Oczywiście tutaj też jeden klub się troszeczkę spóźnił, ale nie robiliśmy z tego powodu problemu, to nie przeszkadzało w tym, żeby jeszcze raz się spotkać, jeszcze raz popatrzeć na to i takie nagrody przydzielić. Została jeszcze kwota, nie pamiętam dokładnie ile, ale zostało troszeczkę pieniędzy, nie rozdzieliliśmy wszystkiego.

Stypendia idą swoim trybem, na drugie półrocze zostało niewiele tych pieniędzy, przypominam, że Chojniczanka już troszeczkę skubnęła z pieniędzy na drugie półrocze, chyba to była kwota 30.000 zł oraz Red Devils skubnął 10.000 zł, niemniej pozostałe kwoty są zagwarantowane 
w budżecie. Czy one są wystarczające? Na pewno nie, ale na razie więcej nie mamy.

Jeżeli chodzi o stadion Chojniczanki, to już rozpoczęliśmy instalację nowego monitoringu, bo to jest nieodzowne. Wiemy, że Klub dostał licencję, stadion spełnia wymogi, po uwzględnieniu oczywiście tego monitoringu, mamy taka świadomość, że w przyszłym roku czeka nas montaż oświetlenia, a za dwa lata ewentualnie podgrzewanej trawy.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – to jest ważny fakt wypełnienie tych warunków Polskiego Związku Piłki Nożnej, bo „Kolejarz” Strzelce, czy „Widzew” Łódź mają problemy z otrzymaniem licencji.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – jeszcze jedna taka ciekawostka, która zainteresuje Komisję Kultury i Sportu, mianowicie przedwczoraj Burmistrz wizytował to Centrum Młodzieżowe przy ulicy Angowickiej, wzruszył się negatywnie, ponieważ kto był w tych pomieszczeniach wie, jakie są tam problemy i generalnie padł pomysł taki, my oczywiście finalizujemy w tej chwili przejęcie tej kamienicy przy stadionie, jedno piętro i drugie będzie na potrzeby monitoringu, obecności służb w czasie meczu i tak dalej, natomiast tam są obszerne piwnice, młodzieży to się bardzo podobało, w związku z tym możemy ich tam zainstalować, jest tutaj ogrzewanie gazowe i myślę, że zmiana miejsca będzie korzystna dla tego stowarzyszenia. Pomieszczenia obecne, gdzie mieści się to Młodzieżowe Centrum, pozostawimy ZGM-owi, nie wiem, czy będą mieli jakiś pomysł na to, czy ktoś to weźmie, tam są problemy z zawilgoceniem, z ogrzewaniem i tak dalej.
Jak jestem przy sporcie, Państwo śledziliście, taka była pewna może nie afera, ale pewne nieporozumienie gdzieś około miesiąca temu, kiedy w „Czasie Chojnic” był piękny artykuł, sezon się skończył dla drużyny Red Devils i tam się wypowiadali, mówili o planach na sezon następny. Więc ja po przeczytaniu pełen optymizmu, ale po kilku godzinach się dowiaduję, że ma być wyrzucony trener, bo coś tam. Wobec tego następnego dnia poprosiłem Zarząd, poprosiłem trenera, od razu na wstępie zaznaczyłem, że jaką decyzję podejmą to ich decyzja, nie miałem zamiaru na to wpływać, ale chciałem wiedzieć dlaczego, co się dzieje, tylko po to. Więc była taka dość emocjonalna rozmowa, część zarzutów, zdecydowana część się nie potwierdziła, niektóre tak, stąd rozmowy dalej z trenerem jak by to wszystko usprawnić. Wiem, że w tej chwili w tym stowarzyszeniu coś się dzieje, nie będę o tym mówił, bo to są wewnętrzne sprawy stowarzyszenia, niemniej monitoruję sytuację i myślę, że wszystko skończy się dobrze, że drużyna będzie funkcjonowała dalej.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – w kwestii jeszcze tych nagród, będziemy się spodziewać wniosku z „Szansy” na nagrodę o te medale, co mogą pojechać na olimpiadę nasi kajakarze 
z „Szansy”, ale musimy czekać, po prostu oni muszą wystąpić.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – jeszcze a propos bokserów, to w ubiegłym tygodniu gościł w Ratuszu Pan Prezes Guz, rozmawialiśmy na temat bokserów, może bardziej konkretnie jedna osoba, tutaj postać Pana Kazika Łęgowskiego, Pan Prezes oświadczył, że jest to zawodnik, który ma bardzo duże szanse awansowania do kadry olimpijskiej, w związku z tym wtedy spadnie nawet z nas jak gdyby pomoc, ponieważ stypendium w kadrze olimpijskiej to około 6.000 zł. Jednak żeby mógł do tej kadry awansować, to dużo pracy przed nim, on ma tego świadomość 
i to jest właściwie szansa jedyna, jeżeli awansuje pójdzie dalej, jeżeli nie, to skończy się tak, jak się skończy.
· Radny Bogdan Kuffel – jesteśmy na Komisji Kultury i Sportu, szedłem do domu i naprawdę zdębiałem, szła grupa przedszkolaków na Alei Brzozowej, dochodząc do przejścia Hanki Sawickiej dzieciaki uczone przez przedszkolanki, wszystko z zasadami, trzy osoby dorosłe, tak, jak powinno być, sznurek, podnoszą rączki do góry, byłem przerażony postawą kierowców, nikt nie zareagował, trzy samochody przejechały mimo tego, że dzieci uczone są kultury, rączka 
w górę, że chcą przejść, żaden kierowca nie stanął, z trzech samochodów żaden, dopiero czwarty samochód zatrzymał się, żeby dzieci mogły przejść, więc z kulturą ba bakier.

Wywołując tą sprawę Alei Brzozowej chciałbym ponowić wniosek, patrol wczoraj był, ale chodzi jeszcze o inną sprawę, o tej ścieżce rowerowej, przypominam, że mamy pismo, że Starostwo to weźmie pod uwagę, jednak pytanie kiedy, za ile lat. Może poszukajmy jakiejś kwestii, że my damy materiał, oni wykonanie, że tą ścieżkę od Parku do Prochowej zrobimy, miejsce jest.
Dalej, to chyba nie kosztuje dużo pieniędzy jeżeli chodzi o przejście dla pieszych. Jest przejście dla pieszych na Alei Brzozowej z ulicy Prochowej, ale jest po prawej stronie idąc od miasta, tam nie ma chodnika. Ja rozumiem, że chodziło o przejście do sklepu PSS „Społem”, ale pytanie dlaczego, mówiliśmy o tym już po raz kolejny na którejś z Komisji, dlaczego nie można zrobić tam, gdzie jest chodnik, tam zrobić kolejne przejście, to nie są wielkie pieniądze wymalowanie, postawienie dwóch znaków, to by usprawniło, cały ciąg pieszy ciągnie tym chodnikiem.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – jest to logiczne, ale coś musiało być, że tego nie zrobili od razu.

· Radny Bogdan Kuffel – jak jesteśmy przy Brzozowej, to po raz kolejny upominam się, a tego nie ma, jest tam zagrożenie przy dojeździe od ulicy Dworcowej do ronda Wyszyńskiego, tam stawiają samochody i nic, żadnego oznakowania, czy linia ciągła, stawiają sobie mający posesje po prawej stronie, stawiają na ulicy, zajmują przestrzeń, w momencie, kiedy ja chcę go wyminąć, a jedzie ktoś, to jest tamowany ruch.

Kolejna sprawa, też związana z Brzozową, już to mówiłem na Komisji Budżetu i Rynku Pracy, pójdzie wniosek, dlaczego nie możemy powielić prostego pomysłu z tego ronda u zbiegu ulic: Wysokiej, Derdowskiego, Mickiewicza i Zielonej, prozaiczna strzałka „Centrum” na rondzie Wyszyńskiego, zwykła strzałka „Centrum”, potem skanalizujmy, czy chcemy, żeby jechali z tej strony Sępólna, czy by jechali prosto i wjechali na Rynek, czy pojechali na Plac Emsdetten, gdzie jest parking dla nich przygotowany, który jest ciągle pusty, ale o to nam chodziło, żeby ten parking był, bo jest to parking płatny, ale wszyscy stają przy NETTO. Taka strzałka jest na rondzie biszkoptowym, ale dlaczego tych strzałek „Centrum” nie ma na rondzie Wyszyńskiego, na rondzie Strzeleckim, jak przyjeżdżają z Bytowa niech mają kanalizację, prosta strzałka i już ruch się dzieje.
Jeszcze rzecz najważniejsza, bo dzisiaj się o to upomniał po raz kolejny jeden z radnych, grób Juliana Rydzkowskiego. Przypominam, Pan Przewodniczący jest tego świadkiem, pojawił się wniosek o renowację do odpowiedniej komórki, do Pani Konserwator, był projekt Architekta Miejskiego, który nie wchodzi w grę, ponieważ okazało się, że nagrobek jest projektem autorskim i jak coś będziemy przy nim robić, to stanie się tak samo, jak z tym Orłem, będą protesty spadkobierców tego twórcy. W związku z tym Marek Kołyszko nieodpłatnie zrobił projekt konserwatorski, zrobił kosztorys, który został przekazany do Pani Konserwator i pytanie, czy 
w związku z powyższym nie można by było znaleźć środków, żeby ten pomnik wreszcie poddać renowacji i żeby na 1 listopada był zrobiony, tym bardziej, że się szczycimy Rydzkowskim, ławeczka spełnia oczekiwania, jest sensacją w Parku, robią sobie przy niej zdjęcia ludzie z zewnątrz, więc uważam, że takie rzeczy trzeba podkreślać.
W związku z tym, jak już jesteśmy przy Rydzkowskim i przy ławeczce, która spełnia swoją funkcję, chciałbym przypomnieć, że w tym roku jest 560 rocznica bitwy pod Chojnicami, tej nieszczęsnej bitwy przegranej przez nas poprzez wypad mieszkańców Chojnic. Czy w Parku, który jest wręcz terenem, gdzie ta bitwa się rozgrywała, nie można by było jakiejś tablicy informacyjnej przy ścieżce historycznej postawić, że na tych terenach, bo przecież Brzozowa była groblą, na której przechodzono, toczyła się w 1454 roku 18 września bitwa pod Chojnicami. Czy przy tym pomniku, może nie ingerować, który upamiętnia powrót Chojnic do macierzy po drugim Pokoju Toruńskim, czy by tego nie zrobić, tym bardziej, że ta ścieżka historyczna ma być rozbudowana, ona nie miała być zamknięta, więc dlaczego nie możemy tego poszerzać, jak oczywiście będą środki, ale twórzmy te elementy, które są, tym bardziej, że Park spełnia swoją funkcję, jest miejscem wypoczynku i niech będzie też miejscem edukacji.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – moja prośba byłaby taka, czy ktoś z historyków opracowałby treść. W tej chwili opracowano treść też zasad gry w bule, po stronie miasta będzie zamontowanie tablicy, natomiast już zasady, regulamin i tak dalej robi stowarzyszenie. To samo tutaj, treść i wtedy nawiążemy architektonicznie do tych tablic, jakie tam są i to jest realne.

· Radny Bogdan Kuffel – w roku ubiegłym „Bellona”, wydawnictwo bardzo znane jeżeli chodzi o wydania historyczne, dołożyło do książki „Bitwa pod Świecinem”, też z wojny trzynastoletniej, dołożyło tam Chojnice, więc Chojnice są opracowane i wydane, najmniejszy problem 
z tym, żeby tekst do tablicy informacyjnej stworzyć.
Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – chciałem jeszcze wspomnieć troszeczkę na temat zbliżających się Dni Chojnic, przypominam ostatni weekend czerwca. Chcę nawiązać troszeczkę do kontekstu zagranicznego, zawsze bywali u nas goście zagraniczni, jednak w tym roku zanosi się na to, że to będzie dużo skromniej z wielu powodów. Jeżeli chodzi o Emsdetten, to na pewno będzie grupa emerytów, jak zawsze przyjeżdżają, oni są lokowani gdzieś po rodzinach, część oczywiście płaci za siebie, są w hotelu i tak dalej, natomiast z takiej delegacji oficjalnej będą trzy osoby, będzie taki pierwszy społeczny zastępca burmistrza, który w tej chwili został radnym miejskim i powiatowym, tam tak można. Przyjedzie też Sekretarz Miasta. Natomiast liczyłem na to, że przyjadą Białorusini, zaproszenie chyba dwa tygodnie temu, może trzy, wysłałem, bo tego oczekiwano. Zdumiewała mnie cisza, próbowałem się wielokrotnie dodzwonić, nikt nie odbierał telefonu i wczoraj wieczorem Pani, która w ubiegłym roku przewodziła delegacji białoruskiej, zadzwoniła do mnie i naświetliła całą sytuację. Otóż prawda jest taka, Gubernator nikogo z pracowników samorządowych nie wypuszcza i chyba padła wprost sugestia, żeby też nie zapraszać na ich Dni. Czyli mamy w tej chwili taki paraliż w tych naszych kontaktach z Białorusią. Nie oznacza to, że z Białorusi nie będzie nikogo, mianowicie Pani Elena Rudenko jedzie z zespołem do Bułgarii na festiwal i wracając 
z grupą 10-osobową przyjedzie.
Jeżeli chodzi o Ukrainę, tam zmienił się Mer, Mer został wybrany, tenże Mer był w Chojnicach, nie wiem, czy Mer przyjedzie, niemniej w dniu wczorajszym otrzymałem wiadomość od naszego przyjaciela Wołkowa, który podaje mi skład imienny delegacji i on do Chojnic przyjedzie. Czyli na pewno element ukraiński, białoruski i niemiecki będzie, może bez tych oficjalnych władz.
· Radny Bogdan Kuffel – czy ten którego obdarzymy mianem Honorowego Obywatela Miasta Chojnice będzie na Dniach Chojnic?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nie będzie Pana Wietkampa na Dniach Chojnic, on teraz był z grupą emerytów, bo w tym czasie w Emsdetten ma coś z Bractwem Kurkowym, natomiast będzie w Chojnicach 4 lipca, przyjedzie specjalnie na jakąś uroczystość rodzinną do znajomych z Chojnic i my mu tutaj wręczymy. Rozmawialiśmy i stwierdziliśmy, że chyba nie ma sensu zwoływać specjalnej sesji, zrobimy to w Ratuszu, zaprosimy radnych, kto będzie mógł to przyjdzie, żeby taką uroczystą oprawę nadać i to Obywatelstwo wręczyć.
Radna Joanna Warczak – chciałabym zaapelować, poprosić o pasy na przejściu dla pieszych, mam tutaj na myśli ulicę Zapolskiej, na dole ona się łączy z Asnyka, na moją prośbę został położony polbruk i bardzo za to dziękuję, jest przejście, ale brak pasów, brak nawet znaku, że jest przejście dla pieszych. Tam ludzie chodzą do kościoła, dzieci do szkoły, dobrze, że polbruk już jest 
i jeszcze raz bardzo za to dziękuję, jest zjazd dla osób niepełnosprawnych i za to też dziękuję, ale teraz jeszcze brak pasów.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – myślę, że zaraz po posiedzeniu Komisji pójdziemy do Pana Dyrektora Rekowskiego i bez wniosku mu tą sprawę przedstawimy.

Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – w przyszły piątek w Chojnicach będzie gościł Knegobus, popularyzacja języka kaszubskiego, organizuje to Radio Kaszebe, będą na Rynku, będą spotkania. Informację do mediów podam w piątek na konferencji prasowej.
Radny Bogdan Kuffel – należy podziękować Domowi Kultury, który na ostatniej przestrzeni robi masę wystaw na terenie miasta Chojnice, ożywiona została ta przestrzeń w Kościele Gimnazjalnym i nie tylko, więc nawet na Dni Chojnic, czy na wyzwolenie Chojnic pojawiły się wystawy przy biernej postawie naszego Muzeum, więc uważam, że w tym układzie też to trzeba docenić, tym bardziej, że to jest wysiłek, który powinniśmy zauważyć, ponieważ pracownicy muszą przy tych wystawach jak gdyby zapewnić ich ochronę, żeby był ten cały ciąg, a więc plakaty i wszystkie inne elementy. Uważam, że robi nam się ciekawa sprawa i chwała im za to, tym bardziej, że kwestia przyszłych planów jak gdyby chodzi o komasację.

Jeszcze chciałem do jednej rzeczy wrócić, która się przejawia, jak z tą kulturą kierowców, którzy nie zatrzymają się dla dzieci, jest jeszcze kwestia związana z kinem w Chojnicach. Wnuki często bywają na tych filmach 3D, te filmy się cieszą dużą popularnością i teraz ta Karta Dużej Rodziny spowodowała taką biurokrację, że ci ludzie przychodzą, ostatnio przyszła osoba z szóstką dzieci, wszystko trzeba wypełnić, kolejka stoi, to powoduje, że film zamiast zacząć się o konkretnej godzinie zaczyna się później, to się wydłuża. ChDK szedł już w takim kierunku, że bilety można kupić przez internet, nie trzeba iść do kasy, to z miejsca jest tam wprowadzane. Teraz pytanie, w takim razie skoro jest godzinę przed, a ludzie przychodzą 15 minut wcześniej, to albo zmienić nawyki, albo wcześniej otworzyć kasę.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – będę rozmawiał z Panem Dyrektorem. Jeszcze a propos tego, wczoraj rozmawiałem z Dyrektorem Krajewiczem i niestety, poprzez Kartę uszczupliły się dochody z kina.

Radny Bogdan Kuffel – jeszcze ostatnia kwestia związana z cmentarzem, przypominam jedną rzecz, co wywołał Wiceburmistrz Pietrzyk odnośnie nagrobka Pana Morawca. Jeżeli my nie zrobimy, musimy zrobić jedną rzecz, ta tablica, którą postawił Pan Porożyński, że po 20 latach grób ulega likwidacji, to coś trzeba z tym zrobić, bo jeżeli my nie będziemy dbali o Rydzkowskiego, czy 
o innych, to przecież przyszły dzierżawca, jak zabraknie ludzi myślących kategoriami patriotyzmu lokalnego, to grób wyrzuci. Trzeba jakoś, nie wiem, czy przez nasz samorząd, przez Pana Rekowskiego, bo środki mamy tylko na grobownictwo wojenne, niech to jakoś będzie uregulowane w sposób formalny, żeby dzierżawca, czy właściciel danego cmentarza nie miał zakusów do likwidacji grobów, bo będzie tak, jak jest w tej chwili na Ukrainie na cmentarzu Łyczakowskim, odbywa się chichot historii, groby są likwidowane i Ukraińcy kupują sobie tam miejsca i kwatery. Więc trzeba coś zrobić, żeby tych grobów nikt nie niszczył, tym bardziej, że cmentarz parafialny jest zabytkowy. Ciekawy jestem jak długo jeszcze będzie tam nagrobek pierwszego Prezesa Sądu w Chojnicach, nie wiem, niech się tym Sąd zajmie. Parafia nie ma środków, żeby to robić, tam jest wiele innych nagrobków, w tym momencie, gdyby były pieniądze, to nie byłoby zakusów, żeby szukać nowych miejsc pod kolejne pochówki, bo te pochówki dają w trym momencie pieniądze.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – uważam, że trzeba tutaj poszukać jakiejś formuły prawnej, nad tym już myślano, to jest trudne.

Jeszcze jedna informacja, przed Dniami Chojnic w piątek Młodzieżowa Rada Miasta w Parku organizuje cykl imprez, przeróżnych.

Z kolei 21 czerwca odbędzie się Fiesta Taneczna, którą poprowadzi Pani Iwona Pawlowicz.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

           Aurelia Gałązka





       Andrzej Mielke

