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OR.0012.8.5.2014
Protokół nr 5/14
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 5.06.2014r. w godz. 1100 – 1130
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Antoni Szlanga
4) Bartosz Bluma

członkowie nieobecni:

Leszek Pepliński


- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – w porządku obrad mamy bardzo ważny punkt dotyczący udzielenia absolutorium burmistrzowi. Mamy również wniosek i opinię Komisji Rewizyjnej – pozytywną, a także pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym wniosku. W związku z tym myślę, że mogę zaproponować przyjęcie materiału sesyjnego do wiadomości, bo decyzje będą podejmowane na sesji. 
Ponadto warto podkreślić, że ma nastąpić zdjęcie projektu uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości przeznaczonej na cele inwestycyjne w szkole katolickiej. Pojawi się nowy projekt uchwały. W tej chwili nie znamy jego treści, ale ma to być sprzedaż 
z bonifikatą i przed sesją zapewne taki projekt otrzymamy. Nie znamy jeszcze wartości, ale będzie to sprzedaż a nie darowizna. 

· Radny Bartosz Bluma – wczoraj na Komisji Budżetu było mówione o 95% bonifikacie od tej ceny wyjściowej. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – to były propozycje. Natomiast, jaka ona będzie to dopiero się okaże, gdy otrzymamy materiał. 

· Radny Antoni Szlanga – prawdopodobnie 95%, idąc wzorem swego czasu decyzji, gdzie przekazywaliśmy grunty spółdzielni mieszkaniowej i tam była też zastosowana 95% bonifikata. I tym samy śladem idąc proponowaliśmy zresztą, jako koalicja, żeby zastosować taką samą bonifikatę. Ale projekt uchwały dopiero zostanie przedłożony. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy do materiału sesyjnego są jeszcze jakieś pytania, czy uwagi? 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wczoraj była Komisja Budżetu i tam Pani Skarbnik mówiła nam, że będą zmiany w proponowanych zmianach budżetu na 2014r., czyli autopoprawka. Nas głównie interesowało 20 tys. zł na małe granty. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jakieś inne uwagi są do materiału sesyjnego? Jeśli nie ma, to proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2013,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Ad.2.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym powiedzieć, że 29 maja br. uczestniczyłem w konferencji poświęconej sposobom ochrony naturalnego krajobrazu w miejscach działalności człowieka. Chodziło m.in. o Rezerwat Biosfery Bory Tucholskie. Prelegentami na tej konferencji byli m.in. 
1) prof. dr hab. Remigiusz Grochal oraz mgr Urszula Lipska z Akademii Sztuk Pięknych w Gdańsku, którzy poruszyli tematykę „Estetyzacji Infrastruktury Technicznej w Krainie między Brdą a Wdą”;
2) dr Mieczysław Kunc w temacie „Rezerwat Biosfery UNESCO marką promocyjną Borów Tucholskich? Potencjał a wykorzystanie”;
3) Pani Magdalena Kochanowska relacjonowała „Obce gatunki inwazyjne roślin zagrożeniem dla różnorodności biologicznej”.
Następnie odbył się panel dyskusyjny z udziałem przedstawicieli parków krajobrazowych z obszaru Lokalnej Grupy Rybackiej „Morenka”. Jak również po tej konferencji uczestniczyliśmy takiej małej prezentacji dotyczącej zagospodarowania parku wokół dworu 
w Krojantach, gdzie pieniądze były pozyskane przez Lokalną Grupę Rybacką „Morenka” z Unii Europejskiej i park jest dzisiaj zupełnie inaczej wyglądający. Ponadto pieniądze zostały przeznaczone na stworzenie, czy odrestaurowanie dwóch nowych jezior, które kiedyś tam się znajdowały wokół tego dworu w Krojantach. Kiedyś tam wśród tego całego kompleksu zabudowań było jezioro i dwór w zasadzie na takim półwyspie się znajdował. Więc dzisiaj to zostało uporządkowane, zarybione są te dwa jeziora i fajnie to wygląda. To tyle na temat tej konferencji. 
Natomiast, kolejny temat, to chciałbym zaproponować Państwu, aby w przyszłym tygodniu zrobić wizytę w ZZO Nowy Dwór. Może we wtorek, środę lub piątek, aby jeszcze przed sesją dowiedzieć się jak funkcjonuje na chwilę obecną ZZO. Ponadto połączyć to 
z wyjazdem do Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt, abyśmy dowiedzieli się jak wygląda funkcjonowanie tego schroniska po modernizacji i stworzeniu hotelu dla zwierząt. Więc zapraszam chętnych na tą wizytację. 
Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos w sprawach bieżących?

· Radny Antoni Szlanga – jeszcze taka informacja, że trwają prace nad przygotowaniem nowego regulaminu utrzymania czystości. Będziemy nad tym debatować, w formie już dokumentu, po wakacjach. Natomiast wiąże się to też ze zmianami w regulaminie odbierania śmieci. Dzisiaj na Komisji Komunalnej mięliśmy kilka dosyć ważnych uwag, dotyczących funkcjonowania odbioru śmieci, a szczególnie sprawa jedna – gubimy przyzwyczajenia ludzkie dotyczące sortowania śmiecie. Mówimy od budynkach wielorodzinnych. I ja chcę powiedzieć i swoje spostrzeżenia i te wynikające z rozmów z ludźmi. Ludzie nie oczekują nawet, że będą płacili mniej. Oni chcą po prostu mieć gdzie wyrzucić te śmieci sortowane. Ja to samo odczuwam, bo ja mieszkam na ul. Filomatów, a najbliższy punkt odbioru śmieci sortowanych mam przy ul. Kościerskiej. No więc, wybaczcie Państwo, ale ja kilometra nie będę chodził z tymi śmieciami, tylko chciałbym to mieć gdzieś tam w pobliżu i musi to być w jakiś sposób uregulowane. Tym bardziej, na to zwrócił uwagę radny Marian Rogenbuk, na bramie w ZZO płacimy ciężkie pieniądze za śmieci niesortowane. 280 zł płacimy za tonę śmieci niesortowanych, natomiast za tonę śmieci sortowanych płacimy tylko 2 zł. Prosty rachunek.
· Radny Stanisław Kowalik – ja w tej kwestii zauważyłem akurat poprawę segregacji 
w momencie zaistnienia tych dzwonów od 1 stycznia, gdzie miasto w tych punktach, gdzie ABC swego czasu zabrało i przez jakiś czas od chwili wprowadzenia ustawy z dnia 1 lipca w zasadzie nie było możliwości segregowania tam, gdzie one kiedyś występowały. Z chwilą pojawienia się tych dzwonów radykalnie uległa, przynajmniej w tych miejscach, czy w okolicach tych pojemników, poprawie uległa sytuacja segregowania śmieci, a co za tym idzie już nie było wysypujących się śmieci z pojemników, ponieważ najwięcej miejsca zabierały odpady plastikowe. W związku z czym zupełnie to poprawiło całą sprawę. Natomiast tu, to co radny Szlanga powiedział, rzeczywiście, gdyby pojawiły się te pojemniki na segregację w każdym miejscu, gdzie obecnie znajdują się śmietniki w tych dużych osiedlach, to uniknęlibyśmy tego bałaganu, który występuje w tych miejscach. 
· Radny Antoni Szlanga – no i z korzyścią dla budżetu. To są pieniądze. 

· Radny Bartosz Bluma – w tych zmianach, które będą dokonywane w regulaminie również chodzi, również chodzi o wprowadzenie tych pojemników na popiół, domyślam się. 
· Radny Antoni Szlanga – to już jest sprawa zaklepana, że na następny sezon grzewczy gospodarstwa w domkach jednorodzinnych będą wyposażone w odpowiednie pojemniki.

· Radny Bartosz Bluma – ze strony gminy będzie zakup zrobiony, czy będzie to…?

· Radny Antoni Szlanga – w tej chwili nie odpowiem. Natomiast uważam, że należałoby tutaj w budżetowaniu tego przewidzieć nawet wydatki typu zgniatarki do plastiku, bo taki dzwon odbierze tylko bardzo małą ilość tych niezgniecionych butelek plastikowych. Jeżeli byśmy wyposażyli w zgniatarki, to automatycznie zmieści się ich więcej. Ja znam akurat okręg koszaliński, gdzie nie ma w ogóle dzwonów, tylko do np. plastików są siatkowe pojemniki. Może to jest mniej estetyczne, bo tam widać ten bałagan, ale tak czy owak tam się zmieści dużo więcej, no i sprawa wtedy częstotliwości odbioru. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – miałaby prośbę do Pana Przewodniczącego, aby z ramienia naszej komisji pilotował sprawę zanieczyszczenia Strugi Jarcewskiej przez mleczarnię i żeby jednak skontaktować się z Wodociągami itd., jak ta sprawa wygląda, żebyśmy na przyszłym posiedzeniu mięli jasną informację, bo to, co piszą gazety różnie brzmi. Poprosiłabym, żeby to było jasno i wyraźnie stwierdzone, czy rzeczywiście ten Spomlek, co i jak?
· Radny Bartosz Bluma – teraz w weekend miałem okazję przejeżdżać samochodem przez ul. Zieloną i bardzo mocno było czuć i ewentualnie rozszerzyć i sprawdzić tutaj wcześniej, czy może gdzieś na terenie miasta ktoś dodatkowo nie zanieczyszcza. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ulega wątpliwości, że zanieczyszczenie Strugi Jarcewskiej wynika z odprowadzonych jakichś zanieczyszczeń z mleczarni. Ale również są sygnały, że z oczyszczalni ścieków coś może jeszcze. Dlatego zasięgnę informacji, pokuszę się na wizytę w Wodociągach, aby zasięgnąć informacji o tym, jak wygląda sprawa tych ścieków odprowadzanych do Strugi Jarcewskiej. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeszcze miałabym taką prośbę, żeby zobowiązać Wydział Komunalny do zbadania wpływających do deszczówek ścieków z ogrodów działkowych przy ul. Lichnowskiej. Tam idą te kanały i jak się wchodzi na działki, po lewej stronie są łąki, gdzie płyną te kanały i tam jest podłączona kanalizacja zwykła i żeby jednak Wydział Komunalny to sprawdził. Jest rurka i wycieka. Tak, że ja bym prosiła o to, aby Przewodniczący to także zasygnalizował. 

· Radny Stanisław Kowalik – dobrze. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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