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OR.0012.3.5.2014

P r o t o k ó ł  Nr 5/14

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu
9 czerwca 2014r. w godz. od 1100 do 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Grzegorz Wirkus

- Przewodniczący

2. p.Joanna Warczak
3. p.Tomasz Pajdak

4. p.Gabriela Wegner

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

2) p.Bogusława Szczęsna
- Podinspektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
3) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

4) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy Chojnice.com
Osoby wymienione w punktach 2-3 brały udział w części posiedzenia.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Wirkus, powitał zebranych członków Komisji, zaproszonych gości oraz przedstawiciela mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2013

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – każdy z nas otrzymał zestawienie wszystkich wniosków naszej Komisji od początku kadencji – w załączeniu, można się zapoznać, zobaczyć które wnioski zostały zrealizowane, które jeszcze nie, nad którymi trzeba się jeszcze nadal pochylać.
Pamiętam, że do Pana Dyrektora Rekowskiego składaliśmy kiedyś wniosek o przebudowę podestu w parku 1000-lecia na stawie tak, żeby go dostosować dla osób niepełnosprawnych poruszających się na wózkach.

· Radna Joanna Warczak – mam trzy pytania do Pana Dyrektora Rekowskiego. Proszę o wyjaśnienie, co dalej z tym przejściem, z tymi pasami, chodzi o znak na ulicy Zapolskiej.

Drugie moje pytanie byłoby, jak z tym oświetleniem na ulicy Staffa, w jakim miejscu stoimy.

Trzecie to ulica Staszica, również tam w jakim miejscu stoimy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przejście dla pieszych będzie uzupełnione o oznakowanie pionowe i poziome, w tej chwili już malarze oznakowania poziomego są na terenie miasta, czyli tutaj to jest kwestia kilku dni i będzie sprawa załatwiona. Znaku przed zakrętem nie będzie ze względu na to, że nie ma takiej możliwości. To przejście dla pieszych i tak jest oddalone o kilka metrów od samego skrzyżowania, żeby można było bezpiecznie tamtędy przechodzić. Jest tam bardzo brzydki zakręt, tam brakuje tego trójkąta widoczności. Taki wniosek przekażemy do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, aby ewentualnie pozyskać jeden z tych narożników, akurat ten prawy byłby najbardziej chyba popytny w tym przypadku.
Jeżeli chodzi o oświetlenie Staffa, to oświetlenie Staffa i oświetlenie ulicy Jeżynowej jest ogłoszony przetarg na realizację. Natomiast jeśli chodzi o ulicę Staszica, to w tej chwili jest ona projektowana, Staszica i Skłodowskiej.

Jeżeli chodzi o przebudowę podestu, rozmawiamy z projektantem, aby wskazał sposób rozwiązania ze względu na to, że mamy dosyć dużą różnicę wysokości i zachowując bezpieczne skosy na zjazdach i spoczniki, to praktycznie my cały ten teren byśmy musieli zagospodarować na tę instalację. Natomiast projektant może coś wskaże takiego, co sprawi, że osoby na wózkach będą mogły korzystać również z tych podestów.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – kiedy możemy się spodziewać jakiejś konkretnej odpowiedzi?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – postaram się na kolejną Komisję przygotować jakiś materiał, co na to projektant.

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – urodził się taki pomysł i to tak właściwie w ostatniej chwili, w związku z projektem, który wdrożyliśmy, czyli Chojnicka Karta Dużej Rodziny, cały czas zachęcam przedsiębiorców i instytucje poza samorządowe do udziału w tym i coraz więcej udaje mi się przekonać prywatnych przedsiębiorców. Wymyśliliśmy wspólnie z Panią Joasią Warczak, że chcielibyśmy taki konkurs w naszych szkołach ogłosić, i to tak na szybko, na projekt loga i tym logiem chcielibyśmy właśnie oznaczać takie firmy, sklepy, które się włączą do tej akcji. Chcielibyśmy to tak szybko zrobić, chcielibyśmy to do Dni Chojnic zrobić, ale czy to jest możliwe?
· Podinspektor Bogusława Szczęsna – nie wiem jakie byłyby możliwości żeby dzieci się tak szybko zaangażowały, jest koniec roku szkolnego, nauczyciele i dyrektorzy mają bardzo dużo różnych prac. Mogę rozeznać sytuację, zapytam w szkołach i poinformuję telefonicznie. Czy chodzi o szkoły podstawowe i gimnazja?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że same szkoły podstawowe, mniejsze dzieci mają większą inwencję twórczą. Albo zróbmy wszystkie szkoły nam podlegające.

· Radna Joanna Warczak – to ma być takie logo, które dzieci wymyślą, które będzie przyjazne dla całej rodziny, że ten sklep, czy ta instytucja jest przyjazna rodzinie.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – wyprodukujemy potem takie naklejki, które gdzieś przy wejściu do takiego sklepu będziemy tym przedsiębiorcom proponowali nakleić.

· Podinspektor Bogusława Szczęsna – „Przedsiębiorca przyjazny rodzinie”, może taki tytuł loga, czy wspierający dużą rodzinę.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – tak, coś takiego i proszę zorientować się, czy byłoby to możliwe, żeby do Bożego Ciała te prace do nas wpłynęły.
· Podinspektor Bogusława Szczęsna – Boże Ciało jest 19 czerwca, to na pewno nie da rady, nie ma takich możliwości.

· Radna Gabriela Wegner – można konkurs ogłosić, że po wakacjach będzie rozstrzygnięty, że dzieci mają te dwa miesiące na zastanowienie się, na przemyślenia.
· Inspektor Bogusława Szczęsna – całe wakacje na zastanowienie się i we wrześniu może być to finalizowane.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – możemy zaprosić również do współpracy Chojnicki Dom Kultury, są tam ogniska plastyczne.

· Radna Joanna Warczak – czyli widzimy szkoły plus Chojnicki Dom Kultury, może też Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, są tam dzieci, które uczęszczają bez względu na to, czy jest rok szkolny, czy nie.

· Radna Gabriela Wegner – ja bym nie komplikowała tego, co innego szkoły i Dom Kultury, 
a co innego poradnia.
· Podinspektor Bogusława Szczęsna – ja myślę, że musiałaby wyjść jakaś informacja konkretna, krótka konkretna informacja, o to bardzo proszę, szybko roześlę to po szkołach, ale musi to ktoś w jakieś ramy zamknąć. Ja poproszę, żeby to było szybko i rzeczywiście teraz, jak temat się nada, to później nawet w czasie wakacji dzieci mogą pomyśleć i zaraz na początku września żeby to wdrożyć. Może takie realne terminy, że na przykład 20 września jest terminem ostatecznym, rozstrzygamy i załatwione. Proszę tylko o konkretną informację.
· Radna Gabriela Wegner – jeżeli ma to być konkurs, to muszą być też jakieś nagrody, musi też być komisja konkursowa rozstrzygająca.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – nagrody będą, a komisją konkursową będzie Komisja ds. Społecznych, to Komisja ogłasza ten konkurs i Komisja będzie wyłaniała zwycięzcę.

· Radna Gabriela Wegner – wydaje mi się, że należałoby zaprosić jeszcze jakiegoś plastyka, który ma o tym pojęcie, bo jak ma być logo, to niech ono będzie naprawdę logiem.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – dlatego dzisiaj tutaj się zebraliśmy, żeby to wszystko dopracować.

Poprosimy teraz Panią Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o takie wstępne sprawozdanie dotyczące Chojnickiej Karty Dużej Rodziny.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – na dzień dzisiejszy przyjęto 245 wniosków na 1271 kart, natomiast wydano kart dla 232 rodzin na 1215 osób. Najlepiej jest z biletami MZK, które już 
w miesiącu kwietniu osoby zużyły i w maju też przychodziły te rodziny po raz drugi o przedłużenie tych biletów. Zainteresowanie Kartą jest, ale wspomnę, że wchodzi też Ogólnopolska Karta Dużej Rodziny.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ona będzie proponowała inne usługi, więc nasza zostaje dalej w obiegu.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ta Karta wchodzi od 16 czerwca i jako gmina musimy do tej Karty przystąpić, osoby muszą składać wnioski.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czy były jakieś przypadki nadużyć na przykład w ubieganiu się o ponowne bilety?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie, po bilety osoby przychodzą do nas i nie ma czegoś takiego, żeby były jakieś nieścisłości. Takie sytuacje zresztą mogą tylko kontrolerzy sprawdzić, ale też nie mieliśmy żadnych sygnałów z jednostek, które z nami współpracują, żeby do nieprawidłowości dochodziło.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – to cieszy i to znaczy, że karty wykorzystywane są zgodnie z przeznaczeniem.

· Radna Gabriela Wegner – jeżeli jest limit tych biletów, bo przypuszczam, że jest limit, to czy wykorzysta to członek rodziny, czy niekoniecznie…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to jest tak, rodzic może tylko na rodzica wykorzystać, bo bilety są normalne, szkolne i studenckie, czyli ojciec, czy matka nie może jechać na bilet dziecka, z kolei dziecko nie może jechać na bilet rodzica, natomiast dzieci mogą jeździć na bilety wydane na dzieci, na przykład któreś z dzieci w ogóle nie jeździ, bilet pobiera i inne dziecko 
z tej rodziny może na ten bilet pojechać.

· Radna Gabriela Wegner – zagrożenie byłoby wówczas, gdyby nie było limitów, ale jeżeli jest to limitowane, to zagrożenia nie ma.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jeżeli dobrze pamiętam, to zapłaciliśmy za bilety MZK za miesiąc kwiecień 15.000 zł, było to pierwsze wydanie, kiedy prawie wszyscy brali te bilety, jednak były rodziny, które biletów nie brały wiedząc, że z tej formy komunikacji nie skorzystają.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – pytając o te nadużycia miałem bardziej na myśli to, czy nie było takich sytuacji, że ktoś odstępował bilet.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to tylko MZK by mogło zgłosić, ale takich informacji nie było, tak samo z basenem też nie było sytuacji, żeby ktoś za kogoś chciał wejść, również do kina, takich sygnałów nie mieliśmy, do nas nic takiego nie było zgłaszane.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – muszę się pochwalić, że w miarę możliwości, na ile mi czas pozwala, próbuję gdzieś się kontaktować z przedsiębiorcami i instytucjami poza samorządowymi, bardzo miłą rozmowę odbyłem ostatnio z Prezesem firmy „Meblik”, Pan Prezes powiedział, że dla chojnickich dużych rodzin da 25% rabatu na wszystkie wyroby tej firmy. Myślę, że to po wakacjach dopiero dojdzie do podpisania z Panią Dyrektor MOPS porozumienia, ale deklarację już złożył mi osobiście. Są przedsiębiorcy, którzy jeszcze nie zadeklarowali jaki upust dadzą, ale mówią tak, że na pewno coś dadzą, więc tych nazw nie będę jeszcze upubliczniał, rozmowy się toczą i myślę, że jeżeli ogłosimy ten konkurs na logo, to troszeczkę nagłośni jeszcze tą sprawę, bo wielu przedsiębiorców pierwszy raz słyszy o tym, że coś takiego istnieje.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jeżeli chodzi o to logo, szkoda, że dopiero teraz, bo mamy wydane Karty Dużej Rodziny i tego loga już tam nie będzie.

· Radny Tomasz Pajdak – ale tutaj chodzi o naznaczenie jednostek.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – fajnie by było, gdyby to samo logo było też na Karcie.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – faktycznie powinno być to samo logo na Karcie i na instytucjach przyjaznych.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ale tak się nie stało, więc teraz nie możemy płakać nad rozlanym mlekiem.

· Radny Tomasz Pajdak – trzeba też logistycznie, zaraz będzie Karta Dużej Rodziny ogólnopolska i pytanie, czy w tym momencie my będziemy wydawać dodatkowe Karty, czy po prostu logistycznie do tej Karty, czy to będzie sens?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mnie trudno coś powiedzieć, możemy przypisać się do tej Karty ogólnopolskiej, ale też może być tak, bo już jest stworzony wzór tej Karty, jest Rozporządzenie, które wchodzi od 16 czerwca. 
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czytałem ostatnio jakiś wywiad z Panem Ministrem, gdzie sam przyznał, że tempo jest zbyt duże i sami nie nadążają.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – faktycznie tak jest, 27 maja to zostało ogłoszone w Dzienniku, od 16 czerwca ma istnieć, nic wcześniej się nie mówiło, były sygnały tylko, że wejdzie taka Karta, a już ona ma być realizowana, Burmistrz już otrzymał informację taką, kto będzie się tym zajmował, do Ministerstwa trzeba było podać kto będzie to realizował w danej jednostce. Jest opracowany specjalny wniosek, gdzie tutaj na tej ogólnopolskiej Karcie będą pewne zabezpieczenia. Zrozumiałam, że drukiem tych Kart będzie zajmowało się Ministerstwo. Pewnie wnioski będą składane, wysyłane i na tej podstawie będą wydawane te Karty.

Radna Joanna Warczak – jest prośba rodziców przy przedszkolu niepublicznym „Skrzaty”, czyli przedszkola dla dzieci niepełnosprawnych i nie tylko, jest tam miejsce parkingowe, jednak brakuje tam miejsca oznakowanego jako dla osoby niepełnosprawnej. Chciałabym złożyć wniosek, żeby tam takie miejsce stworzyć. Jednak rodzice dowożą dzieci niepełnosprawne do tego przedszkola 
i mają problem, żeby zaparkować. Faktycznie, tam jest trochę mało miejsca, ale to nie jest wina przedszkola ani Pani Dyrektor, ale jest tutaj ten problem.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że nie ma żadnego problemu, żeby z tych miejsc parkingowych, które tam są przed przedszkolem, wydzielić jedno jako miejsce dla niepełnosprawnych. Dla uściślenia powiem, że tam są dwa miejsca dla niepełnosprawnych od strony żłobka, natomiast nie ma przy głównym wejściu do przedszkola i pewnie rodzice o tym mówią. Uważam, że nie ma żadnego problemu i taki wniosek do Burmistrza możemy wystosować.

Komisja ds. Społecznych prosi o wydzielenie jednego miejsca z istniejących miejsc parkingowych przy przedszkolu „Skrzaty” i oznaczenia go jako miejsca dla osób niepełnosprawnych.
- 4 głosy „za” (jednogłośnie).

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – pozostaje nam jeszcze dopracować ewentualnie regulamin tego konkursu na logo, przekażemy to do Wydziału Edukacji i we wrześniu konkurs rozstrzygniemy. Myślę, że przede wszystkim chodzi nam o to, żeby to jeszcze nagłośnić, żeby do przedsiębiorców dotrzeć szerzej, bo oni naprawdę są zajętymi ludźmi i mają jeszcze małą wiedzę na ten temat. Ustaliliśmy, że konkurs zostanie ogłoszony w szkołach podstawowych i gimnazjach, w Chojnickim Domu Kultury i to wszystko. Skład komisji konkursowej możemy uzupełnić o instruktora plastyki 
z Chojnickiego Domu Kultury, może Pani Dyrektor MOPS lub osoba przez nią wyznaczona, zapraszamy również do tej komisji.
· Radna Gabriela Wegner – uważam, że komisja konkursowa powinna być dosyć liczna, żeby nie budziło to żadnych podejrzeń. Nas w Komisji jest 5 osób, do tego przedstawiciel MOPS oraz instruktor z ChDK, to mamy 7 osób, jednak uważam, że przynajmniej te 9 osób powinno być, liczba nieparzysta ułatwia, nawet jeżeli są dwie identyczne prace. Można na przykład poprosić jeszcze naszego Architekta Miejskiego, można kogoś z prasy poprosić do komisji konkursowej, żeby wszystko było jasne i przejrzyste.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – zostaje jeszcze kwestia nagrody. Oczywiście logo, które zostanie wybrane, dziecko, które opracuje ten projekt loga powinno zostać nagrodzone. Proponuję, abyśmy to przemyśleli, oczywiście pierwsze miejsce będzie nagrodzone, ale niekoniecznie musi już dzisiaj być wiadomo, co będzie tą nagrodą, to już dzisiaj postanawiamy i to będzie zawarte w naszym regulaminie, ale dajmy sobie czas do kolejnego posiedzenia Komisji na zastanowienie się, jakie mamy możliwości, kto będzie sponsorował, w tej chwili niczego nie wiemy na dzisiaj.

· Radna Gabriela Wegner – uważam, że jedynie jest tutaj kwestia sponsoringu, bo Urząd Miasta skąd weźmie, trzeba znaleźć sponsora.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że musimy z przedsiębiorcami porozmawiać i to będzie najprostszy sposób, żeby pozyskać jakieś fundusze, albo bezpośrednio nagrodę rzeczową. Jeżeli na przykład ktoś ufundowałby rower, to już nie musimy zbierać pieniążków, daję to jako przykład, nie mówię, że to się uda. Gdybyśmy pozyskali jakąś kwotę, to i tak kupimy jakiś przedmiot. Nie będziemy zamykać drogi przedsiębiorcom i określać, że tylko pieniądze, albo tylko Rzeszówki, dajmy szeroki wachlarz możliwości.
Komisja ds. Społecznych wnioskuje o jak najszybsze ogłoszenie konkursu 
w szkołach podstawowych, gimnazjalnych oraz w Chojnickim Domu Kultury na projekt loga „Przedsiębiorca wspierający Chojnicką Dużą Rodzinę”.
- 4 głosy „za” (jednogłośnie).

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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