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OR.0012.5.6.2014
Protokół nr 6/14
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 9.06.2014r. w godz. 1000 – 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Krystyna Tuszkiewicz

2) Marek Szmaglinski
3) Zygmunt Reszczyński
4) Renata Dąbrowska

5) Leszek Pepliński
6) Kazimierz Drewek
7) Bogdan Tyloch

członkowie nieobecni:

1) Edward Gabryś 

usprawiedliwiony

2) Zbigniew Szyszka 

usprawiedliwiony

3) Andrzej Gąsiorowski 

usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Jarosław Rekowski
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· p.Skiba – rozumiem, że z materiałem sesyjnym zapoznaliście się Państwo. Czy są jakieś pytania i uwagi odnośnie materiału sesyjnego? Nie wiedzę. Wobec tego proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2013,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nabycia lokali. 
Ad.2.

· p.Skiba – czy są jakieś sprawy w sprawach bieżących? Jest obecny Pan dyrektor Rekowski. 
· p.Dąbrowska – Panie dyrektorze proszę o wykoszenie trawy na boisku przy ul. Ustronnej. 
· p.Rekowski – według życzenia. 

· p.Drewek – taki wielki krzyk na temat remontu ul. Towarowej, a zostało zrobionych dosłownie 40 m asfaltu. Woda jak stałą na tej ulicy tak stoi i widzę, że te prace budowlane już się zakończyły? Ten remont kapitalny prawdopodobnie polegał na tym, żeby tylko zrobić chodnik. Uważam, że to jest bezsens i wyrzucenie naszych pieniędzy tam w to. Proszę o wyjaśnienie, dlaczego nie została zrobiona cała ulica, nawet dziury nie zostały połatane. 

· p.Rekowski – to jest droga powiatowa i trudno mi jest cokolwiek powiedzieć, jaki jest zakres?

· p.Drewek – następna sprawa. Teren po byłych zakładach meblarskich nie jest zabezpieczony. Ludzie tamtędy chodzą, brakuje tam kilkanaście pokryw na studniach kanalizacyjnych i jak dojdzie do tragedii, to wtedy będzie za późno, żeby tam reagować. Więc prośba do Straży Miejskiej, aby się zajęli tą sprawą. 

· p.Skiba – Panie dyrektorze, czy załatwi Pan tą sprawę?
· p.Rekowski – tak, przekażę. 

· p.Pepliński – co prawda pisałem już pismo do Pana dyrektora. No, ale Pan dyrektor tutaj już jedną sprawę załatwił od ręki, drugą sprawę załatwił od ręki, no może trzecią wtedy też. Chodzi o Grunowo, tam numery od 7 do 28, no boją się, bo każdy deszcz to zalewa. Czy coś wiadomo, czy ta podpowiedź, sugestia mieszkańców, że taką kratkę jak jest przy duecie? Czy to by rozwiązało, czy byłoby to wielkie koszta? Jak to w tej chwili wygląda, bo tak, co przechodzę, to mieszkańcy mówią, żebym tutaj tak naciskał. To może to będzie ta trzecia sprawa, że Pan powie od ręki – załatwię?
· p.Rekowski – tutaj odpowiedź też krótka – nie. Ze względu na to, że te wszystkie kratki wymagają pozwolenia na budowę. Jest to jakby nie było inwestycja. Tylko tyle, że kolektor 
w ul. Grunowo jest niezbyt pokaźnych rozmiarów, dlatego ta kratka nic nie pomoże, ponieważ kolektor, jak już się wypełni, to on większej ilości wody nie podoła. Natomiast prowadzone są w tej chwili i przez Wodociągi, i przez nasz wydział kontrole związane z podłączeniem instalacji wod.-kan. do właściwych instalacji. Takowe były robione również w roku ubiegłym. One przyniosły zdecydowany skutek, bo już w czasie ulew tych letnich było zdecydowanie mniej tych podtopień piwnic niż wcześniej. Tak, że na pewno coś to przyniosło. Mówiliśmy o tym, że jeszcze przygotujemy pewien profil na ul. Grunowo, czyli jak gdyby oddzielimy te zjazdy, bo tam idzie całą szerokością jezdni i chcemy podzielić, żeby ta woda przelewała się raczej 
w kierunku ul. Składowej, a nie do tych budynków szeregowych. 

· Radny Leszek Pepliński – czy jeszcze w tym roku?

· p.Rekowski – tak. 

· p.Skiba – miałem kilka rozmów z użytkownikami ul. Prochowej. Na odcinku od Pl. Piastowskiego do Al. Brzozowej jest wymuszony ruch jednokierunkowy, bo w dwóch kierunkach tam poruszać, w ogóle po południu, się nie można. Mieszkańcy nie wjeżdżają na posesję swoimi pojazdami, tylko parkują całą dobę przed budynkami i tam jest cały czas jeden ciąg zaparkowanych samochodów. Tak, że jak ktoś chce jechać od Al. Brzozowej w kierunku miasta, to są wielkie problemy, bo trzeba to robić „skokami”, ale jak jest jeden szereg zaparkowanych samochodów, to już jest prawie że niemożliwe. Ci, co jadą z przeciwka to muszą być tak uprzejmi, żeby nie doszło do czołowego zderzenia, aby przepuścić. Myślę, że należałoby tam jakąś wizję lokalną z komisją ds. oznakowania. Po prostu zakaz zatrzymywania tam i już. 
· p.Rekowski – to znaczy, chciałbym powiedzieć, że jest to droga powiatowa. 

· p.Skiba – ale komisja ds. oznakowania jest powiatowa też.

· p.Rekowski – natomiast na komisji będzie to przekazane. Ta uwaga, jak również odnośnie 
ul. Wyszyńskiego, bo to też jest tam odwieczny problem. 

· p.Skiba – no, że nie wspomnę o ul. Wysokiej. To się taż tam powtarza, tylko, że nie aż do takiego stopnia. 

· p.Dąbrowska – Panie dyrektorze, ul. Liściasta przy placu zabaw. Tam jest taki ostry zakręt 
w lewo, jadąc od ul. Przemysłowej. Jeżdżą tam duże samochody, dużych gabarytów i ścinają panu płot. Czy można by zrobić, ten pan by się nawet zgodził na wykupienie części, żeby poszerzyć i zrobić bezpieczniejszy przejazd tamtą stroną? Zapraszam na wizję lokalną, żeby może to uregulować jakoś prawnie, bo przejazd tam jest naprawdę bardzo wąski. 

· p.Rekowski – to sprawa raczej do Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami, bo my, jako Wydział Komunalny nie mamy tutaj kompetencji. Możemy jedynie opiniować, czy jest zasadne, czy nie. Natomiast sprawy wykupów i podziałów są w Wydziale Gospodarowania Nieruchomościami. 
· p.Dąbrowska – ale może by ktoś przyszedł zobaczyć. Z mojej strony jest to zasadne, bo już nie raz widziałam, jak ten pan te płoty naprawia, przesuwa i mówi, że już ma dosyć tego. On sprzeda nawet część swojej ziemi, ale żeby to już był przejazd bezpieczny. 

· p.Reszczyński – Pani dyrektorze, kiedy moja ul. Sportowa będzie, bo tam są dziury już teraz dosyć potężne i żeby ten zakręt tam uregulować, a resztę to później. I druga sprawa. Stoją dwa kosze naprzeciw bloku przy ul. Młodzieżowej 1. Trochę one są zdewastowane, trochę straszą 
i zaczynają z bloków przy ul. Ceynowy się tymi koszami interesować i na grandę boisko, boisko. Mięli boisko między blokiem 3 a 5. Eleganckie miejsce tam mają, jest tam trawa. Spółdzielnia sobie zwinęła kosze i do widzenia, i są święci. A chcę, żeby spółdzielnia zrobiła swoje, żeby wreszcie nie było tak, że rządzi zarząd, a nie ludzie i samorząd. Niech oni z powrotem to postawią, a te kosze chciałbym, ze wspólnotą rozmawiałem, żeby je usunąć i tak usunąć, żebym ja w każdej chwili, w razie czego mógłbym je dostać, gdyby gdzieś były potrzebne. Żeby ktoś to wziął, żeby tak składował, żeby to w razie czego moglibyśmy wykorzystać. 
· p.Tyloch – koło ul. Ks. Pomorskich, przy PSS-ach jest taka dosyć duża wyrwa w asfalcie i od strony garaży też takie dwie wyrwy. To nie jest jakiś duży nakład i jeśli by można to załatać, to dziękuję. 
· p.Reszczyński – jeszcze jedna sprawa. Czy jest możliwość ten wybieg dla psów przy ul. Młodzieżowej zrobić? Taki podobny jak na ul. Ceynowy jest, bo tam na ul. Ceynowy naprawdę ten wybieg się przyjął. Tam co chwilę ktoś jest. 
· p.Rekowski – jeżeli chodzie o ten wybieg dla psów na ul. Młodzieżowej to bym prosił 
o wniosek do zarządu osiedla i żeby napisać w nim, gdzie ewentualnie go posadowić. W roku bieżącym na pewno nie będziemy mięli środków. Natomiast jak zwolni się jakiś grosz, to być może będziemy to robić. 

· p.Reszczyński – dobrze. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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