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OR.0012.8.7.2014

P r o t o k ó ł  Nr 7/14

ze wspólnego wyjazdowego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej do Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt „Przytulisko” w dniu 15 lipca 2014r. w godz. od 900 do 1030.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Ochrony Środowiska:

1. p.Stanisław Kowalik

- Przewodniczący

2. p.Antoni Szlanga

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Leszek Pepliński

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Gabriela Wegner
4. p.Renata Dąbrowska
5. p.Edward Gabryś

6. p.Stanisław Kowalik

7. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
2. p.Marian Rogenbuk

- usprawiedliwiony

3. p.Grzegorz Wirkus

- usprawiedliwiony

4. p.Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 4, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Jarosław Frączek

- Prezes Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt

2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km
Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska p.Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków obu Komisji, Pana Prezesa oraz Pana Dyrektora.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – poinformował, iż tematem wyjazdowego posiedzenia jest zapoznanie się z działalnością i rozwojem Schroniska dla Zwierząt „Przytulisko”.

Pan Jarosław Frączek – zapoznał członków Komisji z historią Schroniska i perspektywach rozwojowych. Stwierdził, że chojnickie Schronisko jest największym i najprężniej rozwijającą się placówką tego typu w województwie. Dzięki życzliwości władz miejskich stale istnieją możliwości rozbudowy modernizacji Schroniska. Pozyskane od miasta tereny dały możliwość zapewnienia odpowiednich warunków dla zwierząt – pensjonariuszy oraz wybudowania hotelu dla zwierząt, a także innych form działalności we współpracy z organizacjami pozarządowymi i stowarzyszeniami.

Radna Maria Błoniarz-Górna – ile jest w tej chwili zwierząt w Schronisku i jaka jest maksymalna pojemność Schroniska?

Pan Jarosław Frączek – aktualnie przebywa około 100 psów i 50 kotów. Maksymalnie może przebywać 150 psów i 70-80 kotów.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ile osób jest zatrudnionych w Schronisku?
Pan Jarosław Frączek – aktualnie 5 osób, z czego mechanik na1/2 etatu. Schronisko wspomagają wolontariusze oraz osadzeni w chojnickim Areszcie Śledczym (4 stałe osoby). Taka obsada w pełni zabezpiecza potrzeby sprawnej opieki nad zwierzętami. Ponadto Schronisko korzysta z opieki weterynaryjnej na umowę-zlecenie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jakie są plany rozwojowe Schroniska?
Pan Jarosław Frączek – Schronisko wystąpiło o przekazanie terenu przyległego, będącego w dyspozycji IHR (nieużytek) o obszarze ca.3ha z przeznaczeniem na posadowienie dodatkowych klatek dla zwierząt, szczególnie leśnych. W tym miejscu Jarosław Frączek poinformował o bardzo dobrej współpracy z Firmą Canpol Człuchowie skąd przyjmują na leczenie chore zwierzęta w zamian za karmę i inne świadczenia. Stowarzyszenie myśli także o ścieżkach dydaktycznych na pozyskanym terenie oraz o cmentarzu dla zwierząt.
Radny Edward Gabryś – kiedyś wywoływało kontrowersje budowanie hotelu dla zwierząt. Dzisiaj hotel już stoi. Jakie jest zainteresowanie hotelem?
Pan Jarosław Frączek – stale rosnące. Na dzień dzisiejszy są trzy psy i jeden kot. Zdarzają się też inne zwierzęta, a nawet ptaki. W budynku hotelu jest sala, która umożliwia prowadzenie konferencji, szkoleń, a nawet – jak to miało miejsce tydzień temu – półkolonii plastycznych we współpracy z Chojnickim Domem Kultury.
Radni wyrazili swoje uznanie zarówno dla zmian, jakie zaszły w Schronisku, zauważalnych w ciągu ostatnich 2-3 lat, a także aprobatę dla zaangażowania na rzecz rozwoju placówki.

Obecny na posiedzeniu Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Jarosław Rekowski zapewnił, co potwierdził Prezes Frączek, o stałej współpracy i pomocy dla palcówki.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne wyjazdowe posiedzenie Komisji zakończono.
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