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OR.0012.8.8.2014

P r o t o k ó ł  Nr 8/14

ze wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Kultury 
i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji ds. Społecznych oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 22 lipca 2014r. 
w godz. od 1000 do 1120.
Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
- wg załączonej listy obecności

2. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy


- wg załączonej listy obecności

3. członkowie Komisji Rewizyjnej




- wg załączonej listy obecności

4. członkowie Komisji Ochrony Środowiska



- wg załączonej listy obecności

5. członkowie Komisji Kultury i Sportu



- wg załączonej listy obecności

6. członkowie Komisji ds. Społecznych



- wg załączonej listy obecności

7. członkowie Komisji Edukacji




- wg załączonej listy obecności

8. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych


 -wg załączonej listy obecności

Członkowie nieobecni:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz

- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:

1) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km
2) p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI
3) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GN
4) p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej
5) p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

6) p.Jerzy Erdman

- Internetowa TV Chojnice

7) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

8) p.Jacek Studziński

- Mieszkaniec Chojnic
Wspólne posiedzenie wszystkich Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał zebranych członków wszystkich Komisji stałych Rady Miejskiej, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, pracowników Urzędu Miejskiego, mieszkańca Chojnic oraz media.
Ze względów urlopowych pozwoliłem sobie zwołać jedno posiedzenie wspólne, sesja okazała się nagłą w lipcu, niech się Państwo nie gniewają, nie ma podziału na poszczególne Komisje, spraw jest dość sporo i ważnych. Również poprosiłem na posiedzenie Komendanta Straży Miejskiej, bo taka była umowa, że co kwartał będzie nam składał sprawozdanie z zakresu bezpieczeństwa w naszym mieście. Obecny jest też Pan Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, Pan Dyrektor Wydziału Komunalnego oraz Pan Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.
Przewodniczący Mirosław Janowski – pragnę poinformować, iż Pani Skarbnik Krystyna Perszewska przebywa na urlopie, Pan Burmistrz musiał pilnie wyjechać do Pana Marszałka Województwa Pomorskiego do Gdańska, jest to sytuacja wyjątkowa i jeżeli są pytania odnośnie zmian 
w budżecie, to przekażemy je na piśmie.

Zmiany w budżecie są drobne, wiadomo, wypalenie kamienicy spowodowało, iż należy zmniejszyć rezerwę na zarządzanie kryzysowe w związku z koniecznością natychmiastowego wyburzenia budynku mieszkalnego, pozostającego w zarządzie miasta o kwotę 150.000 zł, jest to na pewno wszystkim znana sprawa.

Również dopłata za korzystanie z obiektu mieszkania w hostelu w kwocie 14.185 zł wiąże się w tej chwili z mieszkającymi tam osobami po pożarze.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące kosztorysu, czy też kosztów rozbiórki, co się dokładnie składa na tą kwotę 150.000 zł i z jakiego powodu są to aż tak wysokie koszty.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – w trakcie posiedzenia będzie informacja w tym temacie, dlatego poprosiłem dyrektorów Wydziałów.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze miałbym pytanie do Pani Skarbnik, czy też do osoby ją zastępującej, chodzi o wykonanie planu sprzedaży majątku, czy dochodów z majątku za I półrocze, domyślam się, że takie dane już są.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – taką informację przekaże w trakcie obrad Pan Dyrektor Wydziału Gospodarowania Przestrzenią.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody – pomnika przyrody

Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to drzewo, które uległo złamaniu u podstawy, u korzenia i na dobrą sprawę musimy wnioskować o zdjęcie tego pomnika przyrody, ponieważ jest to drzewo 
w rejestrze. Również pisaliśmy do RDOŚr. o wyrażenie opinii i zniesienie tego drzewostanu 
z ochrony, ponieważ całe drzewo uległo przewróceniu.
· Radny Bartosz Bluma – mam uwagi do uzasadnienia, co prawda ono nie jest istotą całej sprawy, ale zapis „stwarza zagrożenie dla przechodzących ludzi”, moim zdanie w chwili obecnej już nie stwarza, bo go nie ma.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – również w samej treści uchwały jest zapis „drzewo rośnie”, przecież ono nie rośnie, ono znajdowało się w określonym miejscu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia udziałów w spółce Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór spółka z ograniczoną odpowiedzialnością

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – jest to wniosek Pana Burmistrza, aby sprzedać udziały, taka propozycja była już złożona na poprzedniej sesji, że ewentualnie do takiego projektu uchwały dojdzie.

· Radny Bartosz Bluma – bardzo chciałbym uzyskać jakieś szczegółowe informacje, bo rzeczywiście temat został gdzieś tam zarzucony, ale nie było informacji, że będzie uchwała. W tej chwili mamy uchwałę i czaiłbym się dowiedzieć, w jakiej formie ma być przeprowadzona ta prywatyzacja, czy ewentualnie…

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – to nie jest prywatyzacja, jest to sprzedaż naszych udziałów w przetargu na podstawie uchwały Rady Miejskiej, jeżeli taka uchwała zostanie podjęta.

· Radny Bartosz Bluma – podstawą do dokonania tej transakcji jest ustawa o komercjalizacji 
i prywatyzacji przedsiębiorstw, więc bazując na tej ustawie mamy dokonać tej sprzedaży naszych udziałów i pytanie, w jakiej formie, kto będzie za to odpowiedzialny, tutaj pewnie jakaś osoba, bo ustawa przewiduje, że musi osoba i stanowisko tej osoby wymienione, która będzie się tym zajmowała, kto będzie prowadził tą kartę prywatyzacji, bo ustawa mówi o karcie prywatyzacji, czy komercjalizacji, stąd proszę o informację, kto będzie to nadzorował i aktualizował, jak była oszacowana wartość naszych udziałów, jaki tryb prywatyzacji, to, co mówiłem, czy ewentualnie w jakiej formie, czy to przetarg, czy już mamy jakieś zapytanie ofertowe?
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – Panie radny, żeby była sprawa jasna, na chwilę obecna jest to tylko projekt uchwały, który ewentualnie Rada przegłosuje i wówczas po podjęciu tej uchwały cała procedura zostanie przedstawiona w jakiej formie to będzie, jeszcze nawet nie wiemy, czy będą chętni na zakup tych udziałów. Żeby nie stracić jakiegokolwiek wpływu na działalność Spółki część udziałów pozostaje, my mamy największy udział i każde zwiększenie kapitału będzie powodowało, że miasto będzie musiało również dopłacać najwięcej. Druga sprawa, te pieniądze tam dla nas leżą martwe, a nam środki są potrzebne na inwestycje. Cała procedura, o której Pan radny mówi, ona dopiero powstanie po podjęciu stosownej uchwały. Na chwilę obecną cała procedura nie jest opracowana, musimy też zobaczyć, jakie będzie zainteresowanie.

· Radny Bartosz Bluma – powiem tak, że ewentualnie nasze stanowisko jako Klubu, bo mówię o stanowisku Klubu, jeżeli ktoś decyduje się na podjęcie takiego działania, to przypuszczam, że dalej jakiś plan jest rozpisany, więc to nie są informacje, gdzie będziemy się później zastanawiali, więc myślę, że te informacje warto, żeby także opinia publiczna również się dowiedziała, w jaki sposób miasto planuje…
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – na pewno w taki sposób na sesji wszystko będzie też na sesji poinformowane dokładnie.

· Radny Bartosz Bluma – tak, tylko po to też jest posiedzenie Komisji, żeby ewentualnie takie pytania rozstrzygać.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – mogę powiedzieć jedno, wynikła sytuacja wyjątkowa, Burmistrz musiał się zjawić ze Starostą u Pana Marszałka, to nie było planowane, dlatego proszę wybaczyć.

· Radny Bartosz Bluma – czyli dyskusja generalnie będzie na sesji.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – w tym wypadku szczegółowe pytania na sesji, uzasadnienie w tej chwili tylko w tej formie, jest to na razie tylko propozycja.
· Radny Bartosz Bluma – to może takie krótkie pytanie, czasowo, kiedy miałoby się to zrealizować, czy są jakieś plany?

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o czas, to na razie trudno powiedzieć, kiedy wystawimy. Tu będzie też decydowała wycena i ekonomia.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mam taki apel do Państwa, mamy dwie uchwały, które są typowo uchwałami intencyjnymi, pierwsza to jest uchwała o zbyciu udziałów w ZZO, druga dotyczy przejęcia dworca, czyli są to typowo uchwały intencyjne i proponuję, aby w tej chwili na ten temat nie dyskutować, upoważniamy Burmistrza do podjęcia stosownych działań. Przed tym, zanim to nastąpi, to musi być przedstawiony cały harmonogram, forma zbycia i tak dalej, w tej chwili jest to tylko uchwała intencyjna, zarówno jedna, jak i druga.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja mam pytanie raczej zupełnie innej natury. Z uwagi na to, że wartość ZZO niepomiernie wzrosła poprzez inwestowanie ze środków obcych i pytanie takie, czy my w pewnym okresie czasu, czy aby tu nie jest sytuacja taka, że przez trzy, czy pięć lat nie możemy dokonywać żadnych zmian właścicielskich, to jest podstawowa sprawa, bo wtedy okazałoby się, że ta nasza uchwała jest nieaktualna i trzeba ją będzie anulować i po co 
w ogóle to robić. To po pierwsze.
Po drugie pytanie takie, za jaką cenę my sprzedamy, bo wartość udziałów wszystkich gmin, bo właścicielami są tylko gminy, to jest ponad 11.000.000 zł, natomiast wartość realna tego zakładu to idzie w dziesiątki milionów złotych, tylko że na rynku nie decyduje wartość realna, tylko wartość odzyskania, czy możliwość odzyskania poniesionych nakładów, czyli zyskowność zakładu i nie ma problemu, kiedy jeden samorząd sprzeda 20% udziałów, a ma ponad 27%, jeżeli w ślad za tym pójdą pozostali, czy większość, a co najmniej tych większych udziałowców, członków tej spółki, to praktycznie decydujący głos w przyszłości będą miały inne podmioty, nie my. Jeżeli chodzi o dokapitalizowanie, to się zgadza, że jakiekolwiek dokapitalizowanie musiałoby się odbywać, gdyby nie było środków zewnętrznych w przyszłości, tylko ze środków gmin, natomiast w pewnym momencie pozbędziemy się władztwa i pytanie, czy chcemy się tego pozbyć, czy nie. W wielu przypadkach nawet rozwiązaniem lepszym jest, że tego władztwa pozbywamy się, również kłopotów i związanych z tym przychodów. Przede wszystkim podstawowe pytanie jest to pierwsze, czy my możemy sprzedawać udziały? Wartość ustali tutaj rynek, bo wyobrażam sobie, że muszą być ogłoszone publiczne przetargi, publicznie musi być wiadomo, oby w jak najszerszym zakresie jeżeli chodzi o media, najlepiej ogólnopolskie, bo chętnych faktycznie może być sporo i wówczas ta cena się ustali na pewno, jeżeli będzie sporo chętnych, powyżej tej naszej wartości tych 44222 udziałów, a na pewno mniej niż jest wartość księgowa tego naszego udziału w przedsięwzięciu. Tutaj raczej byłbym spokojny, przede wszystkim, czy można będzie to zrobić. Gdyby wartość ustaliła się na poziomie 2-3 krotnych wartości naszego udziału, to uważam, że dla Gminy Miejskiej byłoby to na pewno z korzyścią. Co do przyszłości, to trudno powiedzieć, bo to jest taki sam dylemat, część z Państwa radnych pamięta, jak było 
z MZEC-em, też były obawy potężne, że jak sprzedamy MZEC, a to była sytuacja, że sprzedawaliśmy 80% udziałów, 20% pozostało w naszych rękach, które po dwóch latach to stanowiło ledwo 12%, ale nie nastąpiła sytuacja taka, której się obawialiśmy podejmując decyzję o sprzedaży, że ciepło, opłaty za ciepło wzrosną w sposób radykalny. Niewątpliwie miały miejsce wzrosty, ale raczej chyba nie na jakimś takim bardzo wysokim poziomie, a sytuacja jest bardzo podobna, bo nie ma innego podmiotu, który mógłby, tak, jak było w przypadku ZEC-u, ogrzewać budynki wielorodzinne, tak samo nie ma innej możliwości wywożenia odpadów poza Nowy Dwór, bo nie wyobrażam sobie, że w przypadku znacznego wzrostu cen byśmy wywozili pod Bytów, czy gdzieś indziej.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie dzierżawy nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania ze Stadionu Miejskiego „Kolejarz 1926”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu)
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Dyrektor Jacek Marczewski – jeżeli chodzi o wycenę tej działki, to jeszcze jej nie ma, będzie po podjęciu uchwały.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokali

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom pierwszeństwa w nabyciu lokali użytkowych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od PKP S.A.
· Radny Krzysztof Haliżak – mam pytanie, czy jest jakiś pomysł na zagospodarowanie tych nieruchomości, bo jakiś czas temu dyskutowaliśmy na ten temat i podawałem przykłady z innych miast, że tego rodzaju posunięcia samorządów zupełnie się nie opłacały, bo inne samorządy przejmowały dworce, próbowały tam uruchomić jakąś działalność handlową, tego rodzaju mniej więcej, żeby ożywić te miejsca i pytanie mam, czy jest jakiś pomysł na zagospodarowanie, czy tylko po prostu bierzemy to po to, żeby odbudować i żeby ta nieruchomość nie straszyła.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – w ramach całego pakietu, jeżeli w tej chwili mogę udzielić takiej informacji, są trzy koncepcje na zagospodarowanie tego terenu, są to już przetargi, które ogłaszało Starostwo i wykonuje to Biuro Projektowe Pana Zdzisława Kufla, przygotowuje on koncepcje i na podstawie ewentualnie tych koncepcji będą ewentualnie 
w tym momencie rozstrzygane, jaka koncepcja tego dworca ma być w całości. Więcej informacji będzie mógł udzielić Pan Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego.
· Dyrektor Jacek Domozych – został rozstrzygnięty przetarg, podpisana umowa z Pracownią Pana Kufla i właściwie już pierwsza koncepcja, taka bardzo wstępna, powstała, bardziej dotyczy ona rozwiązania problemów komunikacyjnych, a przy okazji jakby wtórną sprawą jest przeznaczenie tego dworca, bo przeznaczenie samego dworca ma kilka pomysłów, kilka pomysłów w tej chwili mamy i na pewno, zresztą to jest określone w umowie z Panem Kuflem, że po opracowaniu tych wariantów Państwo zostaniecie z tym zapoznani, co stanie się pewnie za jakieś dwa miesiące. Zakończenie tych prac koncepcyjnych jest to koniec lutego przyszłego roku. Wracamy do tych wariantów, które były już w latach 70-tych, dotyczących przesunięcia tego ciągu podziemnego, ewentualnie skierowanie, rozładowanie tego ruchu z ulicy Dworcowej poprzez budowę nowego tunelu pod dworcem, to są takie wstępne jakieś pomysły, które właśnie oprócz tylko samego dworca i jego przeznaczenia próbują rozwiązać, poprzez nabycie tego terenu między innymi, problemy komunikacyjne miasta, które w tej chwili wiemy, jak na Dworcowej wyglądają.
· Radny Krzysztof Haliżak – jak najbardziej zgadzam się z pomysłem przeorganizowania problemów związanych z komunikacją, z tym, że obawiam się czegoś takiego, że będą to pomieszczenia, które będą stały puste i będziemy musieli do nich dopłacać, ewentualnie wrzucimy tam jakieś stowarzyszenia, w sumie właśnie interesuje mnie, bo jak najbardziej jestem za tym, żeby przeorganizować komunikacyjnie, bo to jest potrzebne, natomiast interesuje mnie kwestia tego, jak później wykorzystać te dobra, żeby nie przynosiły straty. Tutaj rozumiem póki co odpowiedzi nie ma.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – na chwilę obecną nie ma, ale to też będzie Pana radnego koncepcyjne podejście do tego, co będzie można terenie tego dworca zrobić, Państwo radni są za to odpowiedzialni, jeżeli jeszcze będziemy radnymi, to taką decyzję będziemy podejmowali.

· Dyrektor Jacek Domozych – jeszcze raz chciałbym położyć nacisk na jakby rozwiązanie problemów komunikacyjnych, które spowodują ożywienie tego terenu. Jeżeli tam w tej chwili nie można dojechać, to trudno oczekiwać, żeby tam jakieś podmioty znalazły miejsce. Natomiast jeżeli uda nam się zrealizować sprawy komunikacyjne, parkingowe i tak dalej, to oczywiście otwiera ten teren na rozwój i tak mnie się wydaje, że to jest właściwy kierunek. Natomiast czy to będzie jakiś market, czy też hostel, czy cokolwiek innego, to na dzisiaj tego nie stwierdzimy, musimy wiedzieć… Funkcja tego obiektu jest pokrewną komunikacji przede wszystkim, z tym się na pewno zgodzimy, jeżeli nam się uda, zobaczymy, jakie są koszty związane z przebudową, z wykonaniem tunelu pod torami, bez tego w zasadzie nie ma możliwości ożywienia chyba tego, no i po to ta koncepcja właściwie.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie zasadnicze, bo jeżeli chodzi o projekt uchwały o przejęcie nieruchomości od PKP, dotyczy on generalnie dojazdu plus głównego budynku. Cały czas krążyła, krąży zresztą koncepcja właśnie komunikacyjna przebudowy budynków, czy też rozbiórki budynków pomiędzy tymi starymi budynkami dworcowymi, skomunikowanie tego z ulicą Warszawską, czy też poprzez ulicę Towarową i mam pytanie, przejmujemy tylko grunt, podstawę tego starego budynku dworca plus dojazd do ulicy Dworcowej i pytanie, jak w takim razie te koncepcje, które wszystkie są rozważane, czyli przebicia tunelu pod torami, ewentualnie poszerzenia węzła komunikacyjnego mają być realizowane na tym dotychczasowym terenie ograniczonym, czy miasto planuje za chwilę przejmować kolejne nieruchomości, bo to oczywiście powinno być wpisane w tą całą koncepcję, a nie tylko ten fragment.
· Dyrektor Jacek Domozych – miasto przewiduje przejęcie większego obszaru dotyczącego terenów zamkniętych, czyli terenów dworcowych, w tej chwili z tego, co wiem, to trwają rozmowy dotyczące drugiego etapu przejęcia tego, natomiast tunel możemy wykonać pod torami, które są własnością PKP. Jeżeli chodzi o koncepcję, moim zdaniem koncepcja powinna być wyznacznikiem obszaru, jaki powinno przejąć miasto, a nie odwrotnie. Póki co przejmujemy ten obszar, który i tak jest skazany na to, że powinniśmy go zagospodarować, to wiemy na 100%, natomiast jakie będą granice pozostałych terenów tego na dzień dzisiejszy nie wiemy i to są dosyć trudne sprawy i nie tanie, wpisane oczywiście do MOF-u, bo chodzi też o to, czy będziemy rozbierali tory, czy będziemy budowali tunel, to w tej chwili zaczynają te koszty być bardzo podobne. Wydaje mi się, żeby najlepiej koncepcja uzgodniona przez wszystkich była wyznacznikiem wydzielenia obszarów, które powinniśmy przejąć.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – ewentualne przejęcie tego pomieszczenia dworca powoduje nam, że w punktacji o aplikowanie o pieniądze unijne na inwestycje tego rodzaju jesteśmy w większej możliwości otrzymania dofinansowania. Z rozmowy z Burmistrzem wiem, że przejęcie dworca nieodpłatnie nastąpi tylko w tym momencie, jeżeli rzeczywiście będziemy wiedzieli, że aplikowane środki dla nas zostaną przyznane. To nie jest tak, że my obligatoryjnie ten dworzec będziemy przejmować.

· Dyrektor Jacek Domozych – może bym dokończył i rozszerzył jakby ten temat, bo jeżeli mówimy o koncepcji, to ona nie dotyczy samego dworca, ale to jest tworzenie zintegrowanego centrum, łącznie z budową ścieżek rowerowych na terenie miasta, tworzenie programu pod tytułem „Rower”, w postaci wypożyczalni rowerów w skali powiatu na przykład, czyli jest to rozwiązywanie problemów również komunikacyjnych na terenie przynajmniej naszego miasta i akurat nasze miasto jest wyjątkiem jeżeli chodzi o MOF, to jest jedyna gmina, która otrzymała zgodę na projektowanie ścieżek rowerowych. Właśnie w tym projekcie również ten dworzec poprzez ścieżki będzie skomunikowany z innymi ścieżkami na terenie miasta.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – przypominam, że jest to uchwała intencyjna, ona nas nie będzie obligowała do tego, że przejmujemy bez jakiegokolwiek przygotowania tego dworca.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące planu zagospodarowania, w chwili obecnej tam funkcjonują ogródki działkowe i w jaki sposób mają być rozwiązane problemy komunikacyjne, które tam teraz występują, czyli brak jakichś dróg odpowiedniej szerokości, czy będzie wiązało się to z ewentualnymi wykupami gruntów od osób, które w chwili obecnej te grunty zamieszkują, czy posiadają w swoim władaniu i jak to ma być rozwiązane jeżeli chodzi o media, które częściowo tam funkcjonują, częściowo oczywiście muszą być zrealizowane, taki póki co ogólny zarys.
· Dyrektor Jacek Marczewski – planowaniem miejscowym od jakiegoś czasu zajmuje się Pan Dyrektor Gregus, jednak tutaj w zasadzie odpowiedź może być krótka, plan miejscowy musi odpowiedzieć na te pytania i musi się zmierzyć z każdym problemem, nie da się tego wydyskutować, bo przy 400 zainteresowanych użytkownikach jest to po prostu koszmarny problem uzgodnieniowy, ale jakieś rozwiązanie musi się pojawić, nie każda droga musi być przejezdna, nie każda droga musi być publiczna. Rozwiązań tam może być szereg i tutaj będzie to bardzo trudne, ale myślę, że realne do wykonania.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe tematy:

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – jak zawsze co kwartał Rada Samorządów osiedlowych sobie życzyła takie spotkanie z Panem Komendantem odnośnie stanu bezpieczeństwa w mieście, w tej chwili jest okres wakacyjny i jaka jest sytuacja w mieście z młodzieżą, z dziećmi, jakie ewentualnie są wybryki nocne.
· Komendant Tadeusz Rudnik – mimo tego, że jest okres urlopowy, praktycznie staramy się obejmować swoim zakresem działania całe miasto przez całą dobę, w różnych okresach z różnym nasileniem, ale generalnie staramy się jakby obejmować całe miasto patrolem, gdzie nie możemy sami mając zbyt małą ilość osób do wystawienia, to posiłkujemy się Policją. W okresie letnim zawiesiliśmy co prawda wspólne patrole z Policją, natomiast jeżeli my nie możemy to bezpośredni kontakt mamy z Policją i czy do nas wpłynie zgłoszenie, czy też zaobserwujemy coś na monitoringu, to nasze współdziałanie jest natychmiastowe, tutaj nie ma żadnych zagrożeń.

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo na terenie miasta, to poczucie bezpieczeństwa ma każdy z nas różne, można powiedzieć, że w Chojnicach nie jest drastycznie, chociaż patrząc na to, co się dzisiaj dzieje w Urzędzie Skarbowym, to można mieć różne odczucia, bo Urząd Skarbowy dzisiaj został ewakuowany z uwagi na zagrożenie, które zostało przesłane mailem, też tutaj nasze współdziałanie z Policją jest i działania podejmujemy. Codziennie praktycznie zdarzają się, czy występują zdarzenia kryminalne, zdarzenia związane z wykroczeniami, które staramy się eliminować.

· Radny Stanisław Kowalik – mam w zasadzie pytanie odnoszące się do bezpieczeństwa, jak również do uporządkowania pewnych rzeczy, które w ostatnim okresie zostały zdewastowane. Otóż ja już wcześniej sygnalizowałem Panu Dyrektorowi Rekowskiemu, jak i również Panu Komendantowi o dewastacji na placu rekreacyjnym przy ulicy Karsińskiej ławek, jak również śmietników. W ostatnim okresie, nie wiem, czy to było wczoraj, czy dzisiaj, ale zaobserwowałem, że brak w tej chwili znów jest śmietnika, ławka jest zdewastowana, czyli wyrwana, w zasadzie nie ma możliwości, żeby tam usiąść. Ponadto schodki na tą górkę również w dwóch miejscach są popękane. Prosiłbym o uzupełnienie tego tematu Pana Dyrektora, natomiast Pana Komendanta prosiłbym, żeby rzeczywiście tam częściej pojawiali się strażnicy z Policją, czy sami strażnicy, ale nie w godzinach rannych, tylko wieczorem, żeby rzeczywiście tam dopilnować, żeby grupy młodzieży bardziej nie powodowały tych dewastacji.
· Komendant Tadeusz Rudnik – nigdzie nie jest tak, że możemy być wszędzie, mamy tego świadomość i mamy tego przykłady, ulica 14 Lutego, czy ostatnio w sobotę zdewastowany ogródek jordanowski na ulicy Karsińskiej. Mamy mieszkańców, jakich mamy i mamy też osoby, które dewastują, nie tylko zresztą my. Staramy się być wszędzie, jednak obsada kadrowa jest taka, jaka jest czy to w godzinach rannych, czy popołudniowych, czy wieczornych zadaniuję strażników w ten sposób, aby w tych newralgicznych miejscach się pojawiali, są to punkty handlowe, gdzie jest sprzedaż alkoholu i ciągłe zgłoszenia odnośnie spożywania tego alkoholu, jest Park 1000-lecia, który jest też takim podwójnie, bo raz, że mamy zgłoszenia, dwa – mamy jakby zarejestrowane zdarzenia na monitoringu, gdzie bezpośrednio muszę wysłać patrol. Tak, że tych działań jest podejmowanych kilkadziesiąt dziennie i w tych newralgicznych miejscach staramy się być, nie zawsze jesteśmy na czas, no niestety.
· Radna Renata Dąbrowska – korzystając z obecności Pana Komendanta mam taką sprawę, na ulicy Przemysłowej jest przejazd kolejowy, gdzie od tygodnia stoi znak „stop - uszkodzone rogatki”, czy nie można ponaglić, żeby odpowiednie służby kolejowe naprawiły to, bo ruch jest wzmożony, znak stoi tak, że zasłaniają go inne znaki i sporo ludzi przejeżdża i tylko czekać, jak dojdzie do podobnej tragedii, jak w Nieżychowicach. Dzisiaj jest równy tydzień, jak nie działają rogatki.

· Komendant Tadeusz Rudnik – zaraz sprawdzę, czy jakieś działania były podjęte i w tym kierunku ewentualnie, jeżeli będzie…
· Radny Rafał Mielecki – mam pytanie do Pana Komendanta, jak Pan odniesie się do faktu, byłem świadkiem takiej sytuacji w sobotę, że w ciągu 20 minut dwa razy widziałem patrol Straży Miejskiej, który przyjeżdżał na płatny parking monitorować, czy aby kierowcy zapłacili za bilety. Czy nie uważa Pan, że jest to marnotrawienie pieniędzy, że nie może się strażnik przejść pieszo, tym bardziej, że jest taka ładna pogoda, bądź przyjechać rowerem, które zostały zakupione i jak Pan się odniesie do tego faktu?
· Komendant Tadeusz Rudnik – otrzymaliśmy pewne zadania, które musimy realizować i jednym z tych zadań jest kontrola strefy płatnego parkowania. Od roku 2004 strefy płatnego parkowania nadzoruje Straż Miejska, po to Rada zdecydowała uchwałą i po to były przydzielone etaty, żeby tą strefę nadzorować i kontrolować. O uzasadnieniach, czy powiedzmy dodatkowych elementach, które miały na to wpływ nie będę dyskutował, bo Państwo jakby decydowaliście 
o tym sami, że to my mamy się tym zajmować. Jest to patrol, który dysponuje samochodem 
i cały czas tą strefę objeżdża. Są to przeważnie dwie osoby, bywają trzy, które ponad 300 miejsc parkingowych w różnych miejscach strefy centrum kontrolują. Jeżeli chodzi o patrole rowerowe, nie wiem, jak to uzasadniać, ale chyba Państwo widzą, że one się praktycznie toczą, mam przypisane rowery dla czterech strażników, bo uważałem za niecelowe wyposażanie wszystkich strażników w dodatkowe umundurowanie, zostało wytypowanych czterech strażników, którzy dostali umundurowanie i praktycznie codziennie zarówno w godzinach dopołudniowych, jak 
i popołudniowych i wieczornych jeżdżą na rowerach też patrolując pewne newralgiczne punkty, jak Park 1000-lecia, jak Lasek Miejski i tam podejmują interwencje. Natomiast jeszcze raz powiem, co do strefy płatnego parkowania, to takie zadanie Rada i Burmistrz nam wytyczyli, realizujemy to tak, jak najlepiej potrafimy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękujemy Panu Komendantowi i poproszę w tej chwili o pytania do Pana Dyrektora Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mam pytanie do Pana Dyrektora Marczewskiego, ponieważ zwrócili się do mnie ludzie, którzy dotychczas dzierżawili grunt i posiadali kiosk przy ulicy Grobelnej, osoba poszła na emeryturę i w tej chwili jest inna osoba zainteresowana kontynuowaniem tej działalności, natomiast Wydział odmówił dalszej dzierżawy i usytuowania tam kiosku, chodzi o kiosk z gazetami, dawny „Ruch”. Jakie przesłanki są, żeby tam nie było tego kiosku, który tam był od zawsze i jakoś się tam właściwie wpisał w krajobraz handlowy naszego miasta.
· Dyrektor Jacek Marczewski – kiosk jest w takim stanie, w jakim jest. Dotychczasowy dzierżawca, który się utrzymywał z tego kiosku, dla którego było to miejsce zatrudnienia, przestał się z niego utrzymywać, struktura handlowa też trudno ją porównywać z tą, która była 20 lat temu, jednocześnie zainteresowanie potencjalnych nowych dzierżawców, bo to szereg osób zgłaszało się do Urzędu, wiązało się z wymianą obiektu na nowy i z jego rozbudową, czyli musielibyśmy przyjąć rozwiązanie, że na następne dziesięciolecia, bo tak musimy się liczyć ze stopą zwrotu inwestycji, ustawimy tam jakiś nowy pawilon. W sytuacji takiej, jeżeli już ktoś nie chce prowadzić działalności stwierdziliśmy, że to jest najlepsza chwila, żeby tą dzierżawę, czy miejsca do handlu zlikwidować, jak to miało miejsce również w przypadkach innych nieruchomości, nie wiem, czy Państwo pamiętacie, na obecnym parkingu obok sklepu „Narzędziowiec” stał podobny kiosk, jeszcze wówczas stał tam taki zabytkowy budynek, który został rozebrany, również ktoś odchodził na emeryturę i również rozwiązaliśmy umowę dzierżawy. Czyli nie ma tutaj sytuacji pokrzywdzenia takiej osoby, ponieważ po 20 latach na pewno taki obiekt się zamortyzował już dwukrotnie, albo nawet trzykrotnie, zainteresowania ze strony tego, co postawił, z wykonywaniem pracy nie ma i jest to najmniej bolesny moment do przerwania takiej dzierżawy, stąd decyzja właśnie w tym momencie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo Panu Dyrektorowi Marczewskiemu. Poproszę Pana Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego o informację dotyczącą realizacji inwestycji w Chojnicach na tą chwilę.

· Dyrektor Jacek Domozych – rozpocznę od MOF-u, podpisane zostały cztery umowy na zadania MOF-owskie, czyli dworzec, drugi temat to wody opadowe, trzeci temat to droga 212 
i czwarty temat to droga 22. Odbyła się kontrola schetynówki, czyli 14 Lutego, kontrola pozytywna dla nas. Trwają prace przy projektowaniu ulic: Agrestowej, Bałuckiego, Jastruna, Leśmiana, Waryńskiego i Żeromskiego, które powinny się zakończyć złożeniem wniosku o pozwolenia na budowę do 30 września tego roku.

Budowa ulicy Malinowej – po przetargu jest to kwota 1.250.000 zł, właściwie wszystkie rzeczy kończą się 30 września. Jeżeli chodzi o budowę ulicy Malinowej uważam, że procent zaawansowania jest odpowiedni, jedyny problem to drzewo, które jest do ścięcia, Wydział Komunalny składał wniosek do Starostwa o usunięcie i w tej chwili on jest w RDOŚ, bo niestety, ale każde drzewo, które jest w pasie drogi publicznej musi uzyskać akceptację RDOŚ, czyli to wstrzyma nam tą inwestycję na ulicy Podlesie pewnie o miesiąc, oczywiście w tym fragmencie, to nie rzutuje na cały termin, ale akurat tam zaczęliśmy korytować, prowadzić prace i tam musimy zostawić przynajmniej fragment chodnika na wycięcie tego drzewa po otrzymaniu właściwej zgody. Przebudowa wejścia do budynku Gimnazjum Nr 2 wraz z zagospodarowaniem i boiskiem to kwota 1.200.000 zł, termin pierwszy etap to jest do końca sierpnia, drugi jest do końca września i tutaj muszę powiedzieć, że jest szansa na to, że uda się przyspieszyć prace i rozpocznie się rok szkolny już przy zrealizowanej pełnej inwestycji.
Budowa oświetlenia w ulicy Staffa, Kasprowicza i Jeżynowej – rozstrzygnęliśmy przetarg, wartość całej inwestycji to niecałe 100.000 zł, też mamy termin 30 września.

Rozbudowa, przebudowa i termomodernizacja „Kolejarz” – tutaj pewien etap się zakończył, ale do zakończenia pierwszego etapu pozostało nam do wydania około 50.000 zł i w tym roku, niestety, ale chyba będziemy musieli to zrobić, ponieważ mury są zawilgocone i może się zdarzyć tak, zresztą widać już, tam się bąble pojawiły nawet na ścianach i trzeba położyć izolację od strony skarpy, przy okazji zakończyć jakby termomodernizację poprzez docieplenie, być może nie będziemy robili ostatniej warstwy tynku, bo troszkę później trudno byłoby dobrać następną część, ale taki zakres byśmy chcieli w tym roku przeprowadzić.
Budowa boiska z zapleczem socjalnym, etap drugi przy Bałtyckiej, ta inwestycja została zrealizowana, kosztowała 140.000 zł.

Stadion „Chojniczanki”, wykonaliśmy projekt monitoringu z nagłośnieniem, kosztował netto 18.000 zł i chcemy w tym roku jeszcze zaprojektować oświetlenie i podgrzewanie płyty. Dlaczego? Dlatego, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, jeżeli Chojniczanka pozostanie 
w I lidze, to nie od tego, ale od następnego sezonu musi być oświetlenie, a za dwa lata musi być podgrzewana płyta i chcielibyśmy przynajmniej poprzez opracowanie tych dokumentów dowiedzieć się, jakiego rzędu to będą koszty.
· Przewodniczący Edward Gabryś – chciałbym wrócić do ulicy Malinowej, ale żeby tematu nie powielać, bo byliśmy wszyscy przy przekazaniu terenu budowy, było to na początku maja 
i w tym czasie nie widzieliśmy tego drzewa, nie widział tego drzewa projektant, to bardzo dziwne, robił to na pewno zza biurka i teraz zrobił się problem. Wczoraj z kolegą Szlangą wybraliśmy się na nazywając to potocznie wycieczkę, między innymi byliśmy tam i faktycznie krawężniki od chodnika są, drzewo na środku chodnika rośnie, problem z otrzymaniem zezwolenia jest jeszcze daleki, co najmniej miesiąc to jeszcze potrwa i jeżeli to by się stało na początku maja, to byśmy dzisiaj drzewo wycięli, teraz chcąc zlikwidować to drzewo trzeba będzie rozebrać te chodniki, wyrwać ten korzeń i to wszystko. Jednak nie o to mi chodzi, teraz tak się stało i to musi być zrobione. Chodzi o komentarze, jakie wokół tej sprawy są na Osiedlu, one są w różną stronę, w stronę Urzędu, w stronę moją też, bo wczoraj jeszcze po południu tam byłem i mówią, żeście nie widzieli, nie będę tego powielał.
Jak jestem już przy głosie, to chciałbym zasygnalizować, to więcej sprawa do Dyrektora Rekowskiego, podobne drzewo, trochę większe, rośnie na ulicy Truskawkowej, czas szybko leci, przyjdzie kiedyś budować ulicę Truskawkową i znów będzie ten sam problem, w takim samym miejscu, w tym wypadku jest to modrzew i może już teraz mieć to też teraz na uwadze.

· Dyrektor Jacek Domozych – to nie jest tak, mieszkańcy posesji przy tym drzewie zwrócili się o wycięcie tego drzewa w tym roku, bodajże w kwietniu, do Wydziału Komunalnego się zwrócili, otrzymali informację z Wydziału, bo oni chcieli wyciąć to drzewo, że nie mogą wyciąć, bo nie są stroną, nie rośnie na ich posesji. Wydział Komunalny zobowiązał się do złożenia wniosku na wycinkę tego drzewa i złożył ten wniosek, czy to był maj, czy to był czerwiec, tego nie wiem, ale to nie jest tak, że te sprawy dotyczące wycinki, ja przypominam sobie postępowania, które toczyły się pół roku, albo prawie cały rok. Czyli to nie jest tak, że my tego drzewa nie widzieliśmy, czy projektant nie widział. Akurat w głowie mi się nie mieści, że RDOŚ musi wyrażać zgodę na wycinkę takiego drzewa, ale takie jest prawo, a taki pech, że jest to ulica publiczna.
· Przewodniczący Edward Gabryś – prawda jest taka, ja myślałem, że ten łącznik, nie zagłębiałem się w projekt, myślałem, że ten łącznik będzie deptakiem i wówczas to drzewo by nie przeszkadzało, ale przy chodniku przeszkadza.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo Panu Dyrektorowi. Poproszę teraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, poproszę o krótką informację dotyczącą w tej chwili Parku 1000-lecia, porządku na ulicach, czy jest w tej chwili grupa interwencyjna do sprzątania terenu miasta, jak ta sytuacja wygląda oraz czy są przeprowadzane w tej chwili jakiekolwiek remonty bieżące chodników i ulic na osiedlach.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o Park 1000-lecia, to sytuacja się już ustabilizowała, dokonaliśmy po tej drugiej awarii kolektora sanitarnego spompowania rowów dolatujących i rowu przed zbiornikami, Miejskie Wodociągi uczyniły to spompowanie i uzupełnienie świeżą wodą. Po tej awarii dokonaliśmy kontroli stanu wody, wyniki przyszły akurat wczoraj, są one parametrami bardzo dobre, badaliśmy akurat wszystkie zbiorniki tym razem. W Parku sytuacja wróciła do normy.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – czy została ustalona przyczyna tej drugiej awarii?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, ona się znajdowała na terenie MZK i została naprawiona przez Miejskie Wodociągi.

Jeżeli chodzi o grupę interwencyjną, to jest ona w toku pracy, jest to grupa akurat latem mniejsza ze względu na to, że tych zadań jest troszkę mniej, największa grupa jest właśnie wiosną 
i jesienią, jeżeli są liście opadowe, wówczas mamy zdecydowanie większe grupy. Latem ograniczamy się do wypielania chodników, do zbierania papierów, bo tego jest naprawdę bardzo dużo, widzieliśmy to przynajmniej w okresie poświątecznym Nowego Roku, gdzie grupy nie mamy, to czasami dwa tygodnie powodują, że jest to tak tragiczny stan miasta, że trzeba posiłkować się firmami zewnętrznymi w tym okresie czasu, gdy nie ma tych interwencyjnych.
Jeżeli chodzi o remonty, to malowanie oznakowania poziomego jest w toku, została wprowadzona nowa organizacja ruchu na ulicy Parkowej, są prowadzone też uzupełnienia oznakowania na drogach gminnych.

Jeżeli chodzi o asfalty, one również są w toku, są realizowane na bieżąco, podobnie chodniki. To są zlecenia jak gdyby uruchomione, one w tej chwili idą pełnym zakresem i są realizowane.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – mam pytanie, ale prośbę, rondo na Lichnowskiej od strony jak jedziemy Lichnowską prosto do obwodnicy, tam zaczynają być wyrywane te kamienie z tej obudowy i prosiłabym, żeby to zgłosić, bo jak zaczyna się od jednego, dwóch, to potem będzie się szybko ciągnęło jedno za drugim. Bardzo bym prosiła o interwencję.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę o dwa słowa informacji na temat zmiany organizacji ruchu na ulicy Grunwaldzkiej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ta organizacja jest realizowana już w tej chwili przez Pana Leszka Nitkę i powinna do końca wakacji być wymalowana, to dotyczy zarówno ulicy Grunwaldzkiej na całym przebiegu i ulicy Bankowej.
· Radny Marek Szmaglinski – połowa wakacji już się zbliża, a prace żadne nie idą przy ulicy Człuchowskiej jeżeli chodzi o odcinek chodnika do NETTO, pieniążki były wzięte, a nic się nie dzieje. Było bodajże mówione, że do końca wakacji ma być ten odcinek zrobiony, czy zdążymy się w tym czasie zmieścić, czy też nie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Człuchowską stan jest taki, że zostało zawarte porozumienie z firmą Koncept, która przekaże na to zadanie 40.000 zł i dodatkowo zostały przekazane środki z budżetu również w wysokości 40.000 zł, czyli na to zadanie mamy obecnie 80.000 zł. Na chwilę obecną zdanie jest na żadnym etapie, nie jest przygotowane zlecenie, czy zapytanie na wykonanie tych robót.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – czy termin realizacji jest realny jeszcze w tym roku?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.

· Pan Zygmunt Reszczyński – w imieniu mieszkańców Osiedla Nr 4 mam pytanie, przy ulicy Kościerskiej wzdłuż bloku Ceynowy 1 rosną bodajże akacje i tam, jak jadą rowerzyści rowerem, a to jest ścieżka rowerowa, to zahaczają o te gałęzie i prośba, żeby je tam obciąć, ten problem zgłaszam już drugi rok i jakoś nic się tam nie dzieje. Chciałbym jeszcze zaznaczyć, może można te drzewa wyciąć i wsadzić świerki, będzie wszystko elegancko, świerki pięknie wyglądają i tam można to zrobić.

Druga sprawa – chciałbym zapytać, czy na ulicy Sportowej te dziury załatają, czy nie, bo tam już jest naprawdę źle.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o łatania i sprawy na ulicy Ceynowy to się przyjrzymy, mamy przygotowanych kilka osób, które cały czas cyklicznie wycinają odrosty same od drzew, natomiast ulica Ceynowy jest ulicą powiatową, uzgodnię z zarządcą drogi i podejmiemy czynności, żeby rowerzyści nie mieli kłopotów z komunikacją.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym wrócić do problemu dotyczącego terenu między ogródkami działkowymi a „Centrostalem”, ten temat już był przedstawiany miesiąc temu, rzeczywiście beneficjentem tych studzienek jest ZEC i na tamten czas została doraźnie sprawa załatwiona, natomiast problem polega dalej na tym, że Tiry dalej przyjeżdżają i wykręcając ponownie te studzienki są dewastowane, w związku z czym jedna studzienka jest ogrodzona, jest zabezpieczona, natomiast pozostałe są już zniszczone. Prosiłbym, żeby rzeczywiście coś zrobić, żeby te Tiry tam przestały wykręcać, ponieważ bez względu na to, kiedy to się naprawi, będą ponownie zniszczone. Apel myślę do pracowników ZEC-u jest taki, żeby nie montować tych betonowych nakładek, tylko metalowe.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – metalowe wystarczają na tydzień.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak, ale tam są dwie i w zasadzie już od 40 lat funkcjonują, nic się nie dzieje, natomiast takie tłumaczenie nie jest żadnym tłumaczeniem z uwagi na to, że każde betonowe przez Tir, który waży kilkanaście ton, będzie łamane i zagraża to bezpieczeństwu przechodniów, którzy tam dużo przechodzą przez ten teren.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – jest właściciel studzienek, czyli ZEC 
i powinien to w taki sposób zabezpieczyć, żeby było dobrze. proszę Wydział Komunalny o wystosowanie stosownego pisma. ZEC ma zabezpieczyć studzienki, my nie jesteśmy od ograniczania przejazdów samochodom. Proszę do właściciela wystosować stosowne pismo, że ma to zabezpieczyć, my nie podpowiadamy w jaki sposób, tylko ma to w odpowiedni sposób zrobić tak, żeby nie zagrażało bezpieczeństwu.

· Radna Renata Dąbrowska – przy ulicy Ludowej i przy ulicy Willowej zostało zdjęte parę płyt związanych z modernizacją ulicy Tucholskiej. Czy jest możliwość położenia tych płyt w dalszej części tych ulic?

Druga sprawa – ulica Ustronna, ulica Ludowa, nawieźć coś na dziurę, która się tworzy, bo tam jest ruch teraz tą ulicą wzmożony i nie dość, że wyjazd jest niebezpieczny z ulicy Ludowej 
w ulicę Ustronną, żeby to wyrównać.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o płyty, to musimy zweryfikować, bo mamy część płyt z łączników na ulicy Malinowej i może warto byłoby się zastanowić nad zagospodarowaniem wszystkich płyt w jakimś jednym zakresie i wybudować jakiś fragment, bo niestety, ale do realizacji tego zakresu będzie wymagane pozwolenie na budowę.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – proponuję zinwentaryzować ilość płyt, jest Komisja Komunalna, jest Rada Samorządów Osiedlowych, wiemy, gdzie na drogach płyty są potrzebne i można przygotować propozycję, trzeba będzie znaleźć część finansowania, pewnie tutaj wystarczy zgłoszenie, czy musi być pozwolenie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ostatnio na ulicy Stromej dokonaliśmy zgłoszenia, mieliśmy sprzeciw i musi być pozwolenie.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – jednak prosiłbym o zinwentaryzowanie płyt, czym dysponujemy, bo chyba trzeba w ogóle od tego zacząć, czym dysponujemy.

· Przewodniczący Edward Gabryś – sprawa ulicy Wiśniowej wraca jak bumerang, chodzi 
o pęknięcia. Jest pogoda, nie robimy, mieliśmy już dawno łatać te pęknięcia, bo jeszcze rok, zresztą już tam zaczyna się kruszyć asfalt, podobna sytuacja na Truskawkowej, te tematy były zgłaszane na zebraniu sprawozdawczym na Osiedlu, ponawiałem to już tutaj i uważam teraz jest pogoda, nie ma wody w tych szparach, zróbmy to. Uważam, że to nie jest duży nakład, a uchronimy ten asfalt przed zniszczeniem.
Jeszcze jedno pytanie, ulica Leśna schodząca w dół i idąca dojazd do szpitala, narożnik, ten pas zieleni. Temat zgłaszany na zebraniu sprawozdawczym, interwencja radnego powiatowego 
i odpowiedź Starosty, że tego nie będziemy robić. Ja uważam, że każdy teren zielony, który podlega pod kogoś, pod jakiś zarząd, czy miasta, czy gminy, czy powiatu, każdy powinien o to dbać, a nie odpowiadać w ten sposób. Temat był zgłaszany przez mieszkańca, poprawia to widoczność i nie wiem, jaki to był wysiłek około 20 arów skosić, a nie zaogniać sytuację. Uważam, że to raczej Pan Przewodniczący by się zwrócił do Starosty i sprawę załatwił.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – czy były rozmowy z Panem Starostą odnośnie tego odcinka w sprawie wykaszania? Czy może w ramach współpracy można jakoś wynegocjować te sprawy?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – będę rozmawiał z zarządcą drogi i zobaczymy, co uda się wynegocjować.

· Radny Bartosz Bluma – mam dwa pytania, pierwsze dotyczy naszego wniosku, wspólnego wniosku całej Rady do Starostwa Powiatowego o wytyczenie ścieżki rowerowej na ulicy Towarowej przy okazji jej remontu i pytanie, czy ten remont już się zakończył, czy taki stan, jaki jest w chwili obecnej, to już jest stan finalny i co z tą ścieżką? Nie wiem, czy do Pana Przewodniczącego, może jakaś korespondencja była z tego tytuły, czy ewentualnie do odpowiedniego Wydziału.
Drugie pytanie dotyczy zestawu zabawowego, o którym jest mowa w projekcie uchwały budżetowej na najbliższą sesję, dotyczy to konkretnego placu zabaw, czy uzupełnienia kilku różnych placów zabaw?

Jeżeli chodzi o płyty na ulicy Willowej i Ludowej, które zostały ściągnięte, tutaj już też rozmawiałem i wspomniałem o moim pisemnym wniosku o ewentualne poszerzenie ulicy Willowej do ulicy Przytorowej, bo to jest też newralgiczny, dosyć mocno obłożony w tej chwili obecnej 
i uczęszczany przez samochody odcinek, żeby ewentualnie te płyty przeznaczyć na poszerzenie tego fragmentu, gdzie ten ruch jest wzmożony.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o zakup zestawu zabawowego dla dzieci w kwocie 16.200 zł, jest to wymiana zestawu w lasku Miejskim, czyli to jest jeden układ zabawowy, stary już się wysłużył, był to jeden z pierwszych placów zabaw, który był wyposażony w zabawki drewniane, w tej chwili się mocno zużył i musimy dokonać korekty. Nie było tam administratora, były bardzo duże straty na tych obiektach.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – płyty wiadomo, rozmawialiśmy 
i sprawa stanie na najbliższych Komisjach. Co do pasów, niestety, Starosta nie udzielił nam żadnej odpowiedzi, z tego, co wiem, to jest to inwestycja na ukończeniu i ze względu na wąskość trudno jest wytyczyć pas rowerowy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na temat tych pasów również rozmawialiśmy na Komisji ds. Oznakowania i tutaj Pan Marciniak nie mówił, że to jest nie do zrobienia, ponieważ to można wprowadzić zmianą organizacji ruchu, ale czy inwestycja jest zakończona, to trudno mi jest powiedzieć.

· Dyrektor Jacek Domozych – po pierwsze jest to inwestycja ze schetynówki współfinansowana i teraz zmiana organizacji ruchu i wprowadzanie czegokolwiek może być skomplikowane. Druga rzecz, my byśmy chcieli w ramach naszego MOF-u zbudować tam ścieżkę z prawdziwego zdarzenia. To się będzie świetnie komponowało właśnie z tym centrum zintegrowanym i ulica Towarowa musi być elementem tego projektu, ja nie wyobrażam sobie, żeby mogło być inaczej.
· Pan Jacek Studziński – mam pytanie następujące, dwukrotnie w ostatnim czasie została wypompowywana woda w Parku 1000-lecia, były to niemałe ilości wody i zastąpiono wodą z wodociągu, dlatego mam pytanie tego typu, ile razy jeszcze planuje się dopuszczać wodę z hydrantów do zbiorników w Parku 1000-lecia i kto za to zapłaci? Czy mieszkańcy Chojnic w związku z tym mogą spodziewać się podwyżki za wodę i odprowadzanie ścieków? Wczoraj byłem 
w Parku 1000-lecia i znów przy separatorach „pachnie”, myślę, że z tym tematem za chwilę znów będzie trzeba coś zrobić. To jest jedna rzecz.
Druga sprawa, chciałbym, żeby może Pan Jacek Domozych odpowiedział, czy na etapie planowania inwestycji w Parku 1000-lecia, gdzie przewidziana była budowa separatorów, nie popełniono błędu i nie oceniono jakie wody będą poprzez te separatory wpływać, bo powiem tak obrazowo, nie wlewa się ropy do benzyniaka, a separatory nie służą po to, żeby organika przez nie przechodziła, tylko do tego, żeby z wód opadowych wyłapać ropopochodne. Tutaj jest właśnie istotne pytanie, czy na tym etapie błędu nie popełniono, czy tutaj nie należałoby tej sprawy sprawdzić. Tutaj zgadzam się z Panem Edwardem Gabrysiem, że niestety, ale wiele inwestycji 
u nas, wiele projektów opracowuje się zza biurka nie wchodząc w teren, a taki zarzut często czyniłem, że Park dostosowano do projektu, a nie projekt do Parku.
Jeszcze taka jedna kwestia, ja tutaj już zapowiem dzisiaj, że będę chciał się do radnych, Pani Wiceprzewodniczącej Rady Gabrieli Wegner zwrócić z listem otwartym, jak również do Pana radnego Pajdaka, czy według nich wody w Parku, gdzie 2 lipca przy separatorach było e-coli 
48 tysięcy, czy te wody po przejściu są dla zdrowia mieszkańców, jeżeli zastosuje się w formie inhalacji, to jest jedna rzecz i myślę, że Pan Dyrektor Rekowski zgodzi się z tym, że wody opadowe …
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – przepraszam bardzo, Panie Jacku, jeżeli chcę Pan zadawać takie pytania, to są pytania prywatne do radnych. Tutaj zadajemy pytania do mnie, czy do Dyrektorów Wydziałów, pytania dotyczące radnych proszę zadawać nie na Komisji, tylko zwracać się do radnych prywatnie.
· Pan Jacek Studziński – dobrze. Jeszcze jedno pytanie mam i chciałbym do Pana Dyrektora Rekowskiego, czy prawdą jest i rozumuję prawidłowo, że w związku z tym, że wybudowano na terenie Parku zbiorniki retencyjne, to wody opadowe, które do nich wpływają z ulic i tak dalej, zalicza się do kategorii ścieków komunalnych. Tylko dopowiem, że okraszone one są ściekami bytowymi i przemysłowymi. Pytanie, czy wody opadowe, które spływają z ulic, to jest kategoria ścieków komunalnych i czy tego typu ścieki powinny być używane do fontanny miejskiej?

· Dyrektor Jacek Domozych – ja bym krótko odpowiedział, że na etapie projektowania tego elementu nie pracowałem w Urzędzie i trudno mi powiedzieć, co się tam działo w tym momencie.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – do projektu można wrócić, można zerknąć i myślę, że Pan Dyrektor spojrzy, jakie było zaprojektowanie separatorów.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o Park 1000-lecia, rzeczywiście są to zbiorniki retencyjne, przez które przechodzi woda opadowa poprzez sieć kanałów dolotowych. Każda woda opadowa, jeżeli przechodzi przez jakąś instalację, jest traktowana jako ściek, natomiast nie jest to ściek sanitarny, o którym Pan mówi. Zbiorniki mają prowadzić pewną retencję i niestety, są one wypełniane wodą opadową, dlatego też u wylotu z tych zbiorników mamy specjalne zastawy, żeby utrzymać pewne poziomy tejże wody. Mamy świadomość, że żeby retencjonować wodę powierzchniową i spławiać ją z tej 1/3 miasta poprzez sieć kanalizacji deszczowej do Strugi Jarcewskiej, to musimy robić to w sposób zaplanowany, dlatego też te działania mają służyć temu, aby świadomie regulować poziomem wody, czyli obniżać przed intensywnymi opadami, aby część tej wody zgromadzić z powrotem w tych zbiornikach, natomiast ta część została zagospodarowana jako część rekreacyjna i bardzo dobrze, że jest to część rekreacyjna. Te fontanny, według mojej oceny, poprawiają stan wody, ponieważ są to typowe aeratory, napowietrzacze wody, które dodają tlenu do układu wody, ponieważ woda jest wodą, właściwie, jak nie ma opadów, wodą stojącą w tych zbiornikach. My prowadzimy badania od kilku lat ze względu na to, żeby mieć świadomość, jakie parametry się znajdują, ma to charakter mieć informacyjny, aby móc właśnie podejmować pewne czynności, czy rzeczywiście, tak, jak w tej chwili akurat wzmożona ilość tych badań jest związana z awariami kolektora sanitarnego, gdzie doszło do dwukrotnego przelewu ścieków sanitarnych.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – wypadki się zdarzają w każdym mieście, nie tylko u nas w kategoriach, jeżeli w ogóle chodzi o ścieki.

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze w sprawie tych badań, które były zlecone, pytanie, w którym momencie one były zlecone, czy bezpośrednio przed pobraniem, czy przed wypompowaniem wody, czy bezpośrednio po tym, jak już została dopuszczona ta świeża woda z Miejskich Wodociągów i pytanie, czy ewentualnie możemy uzyskać informację o wynikach tych badań, my radni, jeszcze najbliższą sesją Rady Miasta, przed poniedziałkiem.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o badania, to one są dostępne, my je zlecamy właśnie po to, aby mieć świadomość, co się w tej wodzie znajduje. Jeżeli chodzi o moment poboru wody, mówi Pan radny o okresie, chodzi o moment pierwszej awarii, czy drugiej awarii?

· Radny Bartosz Bluma – teraz tej drugiej awarii.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – po drugiej awarii to po napełnieniu już rowu świeżą wodą 
i otwarciu zastaw.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
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