5

OR.0012.1.15.2014
P R O T O K Ó Ł nr 15/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 10.09.2014r. 
w godzinach od 900 – 1000
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący; 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji
3) Leszek Pepliński
4) Renata Dąbrowska

5) Krzysztof Haliżak
6) Stanisław Kowalik

7) Andrzej Mielke

8) Rafał Mielecki

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Krystyna Perszewska 
- Skarbnik Miasta Chojnice

2) Monika Szymecka 
- portal „chojnice24.pl”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następującą tematykę posiedzenia: 
1) Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2014 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice,

2) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2014r.,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad.1.
· Przewodniczący Edward Gabryś – otrzymaliśmy Informację Burmistrza Miasta Chojnice z wykonania budżetu za I półrocze 2014r. oraz uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Chojnice informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014r. (w załączeniu). Na wstępie pozwolę sobie odczytać tą opinię. Jak wynika z treści informacja o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014r. została zaopiniowania pozytywnie przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Jest obecna Pani Skarbnik, więc otwieram dyskusję nad tą informacją. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – wydaje mi się, że tutaj to sprawozdanie, które Pani Skarbnik przygotowała jest na tyle przejrzyste, że każdy mógł tutaj właściwe to co chciał wyczytać. Najistotniejsze dwa punkty – jeden na plus, drugi na minus, moim zdaniem. To tak, że dochody bieżące przekraczają wydatki bieżące, czyli pozwala to na stwierdzenie, iż urząd zachował płynność finansową w tym okresie, w okresie pierwszego półrocza, którego dotyczy sprawozdanie. To jest, powiedziałbym na plus. Natomiast na minus, no to, że w dalszym ciągu dochody majątkowe są zrealizowane na takim poziomie, jakim są. Wprawdzie według, że tak powiem, szeptanych informacji, to ta prognoza na drugie półrocze jest lepsza, ale jeżeli w pierwszym półroczu wykonaliśmy 8,8% dochodów majątkowych, to tak, czy owak nie widzę tutaj możliwości, żeby te dochody zaplanowane w budżecie na rok 2014 zostały wykonane w 100%. Mam rację Pani Skarbnik?

· p.Perszewska – to znaczy, jeżeli chodzi o dochody ze sprzedaży, to one są i tak jeszcze niskie, ponieważ mamy zaplanowane tam chyba 13 i coś milionów, a na dzień 9 września wpłynęło niecałe 2.135.000 zł. Tak, że moim zdaniem jest to, no malutko jeszcze. Najgorsze w tym wszystkim jest to, że niewykonanie tych dochodów ze sprzedaży mienia ma znaczący wpływ na wskaźnik w WPF-ie. My w tej chwili, przy zmianie na kolejną sesję mamy wskaźnik, który wynosi 0,0019, czyli jest już na tym i teraz niewykonanie dochodów ze sprzedaży mienia ma bardzo duży wpływ na to, że wykonanie 2014r. może być wskaźnikiem minusowym. Nie powinien być, ale może się okazać, że taki będzie i to będzie miało wpływ na kolejne lata i w związku z tym, no istnieje takie zagrożenie, że trzeba będzie zrestrukturyzować dług i obniżyć spłaty na kolejne lata. Nie wiem, jak to będzie? Zobaczymy, jakie będzie wykonanie. Tak, że to jest właściwie bardzo, w naszym przypadku, no bardzo niebezpieczne. Tak, że tak wygląda wykonanie dochodów ze sprzedaży. 
· Radny Stanisław Kowalik – czyli, gdybyśmy przyjęli ten najgorszy scenariusz, to wówczas rzeczywiście budżet w kolejnych, następnych latach musiałby modyfikacji, prawda?
· p.Perszewska – tak. Powinien być tak uchwalony budżet, któryby ograniczał w bardzo dużym stopniu wydatki bieżące i restrukturyzacja długu musiałaby nastąpić, czyli w jednym roku, nie wiem, jak to jest, bo niektóre gminy zrobiły to już w latach poprzednich – spłaciły kredyty, które miały, wyemitowały obligacje, które są wykupywalne za 7, 8, czy 10 lat, bo to różnie, w każdej gminie jest inaczej, żeby te wskaźniki po prostu sobie poprawić i długi spłacać w mniejszej kwocie. No, ale to jest odłożenie długu na lata przyszłe. 

· Radny Stanisław Kowalik – to nie znaczy, że on w takim brzmieniu może być realizowany, bo można przyjąć również ten scenariusz bardziej optymistyczny. Nie, że to już jest przesądzone, prawda?

· p.Perszewska – to wszystko zależy od tego, jak będą nam się kształtować dochody, bo 
i dochody ogółem mają wpływ na wskaźnik, i dochody ze sprzedaży mają wpływ na wskaźnik, i wydatki bieżące mają wpływ na wskaźnik i to co działo się 3 lata wstecz. I to ma duży wpływ właśnie na wskaźnik, bo Regionalna Izba Obrachunkowa w tej chwili stoi na takim stanowisku, że wprawdzie w ustawie o finansach publicznych jest mowa o tym, że np. na 2015r. będzie miał wpływ wskaźnik 12, 13 i wrzesień 2014. Natomiast po zrobieniu sprawozdania za 2014r. wchodzi już wykonanie. Jeżeli wykonanie będzie gorsze niż plan, który teraz mamy na 3 kwartały 2014r., to automatycznie musimy znów zrekonstruować budżet, bo te wskaźniki mogą nam się też tąpnąć. A wszystko zależy od tego, jeżeli dostaniemy dużo środków zewnętrznych, one są w dochodach ogółem i też mają wpływ na ten wskaźnik i to jest ze sobą tak powiązane, że trudno tu przewidzieć, w jakim kierunku po prostu iść. Na te wszystkie elementy tego wskaźnika trzeba zwracać uwagę. Czyli dochody podwyższać, wydatki zmniejszać, żeby poprawiać wskaźniki. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – dochody bieżące w pierwszym półroczu kształtowały się na wysokości 56,4%, czyli to wskazuje na to, że tu prawidłowo był realizowany spływ podatków itd. 

· p.Perszewska – tak, dochody są realizowane właściwie. Z podatków też nie ma zbyt dużych zaległości. Z tym, że mięliśmy też tutaj niektóre dochody nieplanowane, które dawno mięliśmy dostać, a dostaliśmy dopiero w tym roku, np. na ten projekt unijny „Nauka jest dla wszystkich” i to ma właśnie jakiś wpływ na zwiększenie, bo to jest dochód bieżący. 

· Radny Krzysztof Haliżak – Pani Skarbnik na którejś, jakiejś wcześniejszej komisji, chyba nawet rok, czy 2 lata temu wspomniała, że tak naprawdę, jeśli chodzi o wydatki bieżące, to my nie mamy specjalnie pola manewru, bo one zazwyczaj są na tyle sztywne, że jakiekolwiek oszczędności na wydatkach bieżących trudno byłoby znaleźć dopóki np. nie zdecydujemy się na jakieś radykalne cięcia polegające na tym, że przestajemy finansować to, czy tamto. 

· p.Perszewska – no tak, bo nie wyłączy Pan oświetlenia, nie zaprzestanie Pan zamiatania ulic, do szkół musi Pan dać tyle ile też jest potrzebne. No, więc jakie mamy manewry? Nie będziemy ogłaszać konkursów, nie będziemy wypłacać stypendiów? Jedynie z tego możemy rezygnować. Nie zrobimy jakiejś imprezy kulturalnej, czy sportowej. Z tego ewentualnie możemy, bo niekoniecznie musimy. Zrobimy jedną imprezę zamiast trzech. W taki sposób. Natomiast nie wiem, czy jest możliwość wyłączenia oświetlenia, czy ograniczenia świecenia w nocy? No, ja nie wiem? No, też jest możliwe, że np. do dziesiątej oświetlone będzie miasto, a potem będzie mniej oświetlone, albo wyłączone w ogóle. W każdym bądź razie, jeżeli trzeba będzie restrukturyzować dług, to na pewno nie będzie wydatków na żadną promocję samorządu. To już w pierwszej kolejności będzie ograniczone. Ograniczone będzie zatrudnienie. Tak myślę, że trzeba będzie do tego dążyć, co jest, moim zdaniem, nie bardzo możliwe przy różnych zapytaniach o informację publiczną, to można tutaj nerwy stracić. 
· Radny Krzysztof Haliżak – jakie formy restrukturyzacji zadłużenia, bo wspomniała Pani np. o obligacjach? Czy jest jakiś inny pomysł, np. wydłużenie spłaty kredytu, żeby raty były niższe? Czy to nam coś da? Czy są takie możliwości, jeśli chodzi o umowy? Koszty zwiększy, oczywiście, ale może nie będzie tak dotkliwe w roku bieżącym na przykład?
· p.Perszewska – są takie możliwości, że można przenieść spłatę na kolejny rok budżetowy, ale nie dłużej. Natomiast można też kredyt spłacić wcześniej. Takie możliwości istnieją i wtedy te ograniczenia wydatków. 

· Radny Krzysztof Haliżak – bo obligacje wcale nie są takim tanim rozwiązaniem przecież. 

· p.Perszewska – wszystko zależy od tego, jakie byłoby oprocentowanie tych obligacji, bo wartość nominalna byłaby taka jak kredyt. Natomiast chodzi o to oprocentowanie. Obligacja jest o tyle, jak gdyby preferowana, że ja jej nie muszę spłacać w jednym, drugim, trzecim, czwartym, tylko sobie spłacę za 10 lat. Czyli mam wyższe odsetki, bo od pełnej kwoty płacę odsetki, ale też mogą być taki obligacje, że ja te odsetki i wykup obligacji zrobię tam w tym roku 2020 na przykład, w całości. Więc w poszczególnych latach, które w tej chwili nas czekają nie będziemy płacili nawet odsetek. Natomiast przy kredycie, nie wiem, czy któryś z banków poszedłby na takie coś. Chociaż my mamy takie kredyty, że mamy 3 lata karencji i przez 3 lata nie spłacamy, tylko płacimy odsetki i dopiero po 3 latach od zaciągnięcia kredytu my zaczynamy proporcjonalnie w każdym roku te kredyty spłacać, bo tak było w przetargach. 

· Radny Krzysztof Haliżak – czyli obligacje są, jednym słowem, idealnym rozwiązaniem dla władzy, która pracuje w cyklu kadencyjnym. Czyli np. jeżeli ktoś zakłada, że pobuja się, że tak powiem, na stanowisku burmistrza, radnego przez 10 lat, to umawiamy się, że obligacje będą 10 letnie i po tych 10 latach mnie nic nie obchodzi, zero odpowiedzialności. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – jeszcze jedno pytanie. Sprawa, która już zaszła i zapowiadana jest dalsza obniżka stóp procentowych. Czy to skutkuje w przypadku naszej spłaty długu?

· p.Perszewska – tak, ponieważ stawka WIBOR jednomiesięczna jest u nas podstawą do naliczenia oprocentowania. Więc marże banku wynegocjowane, czy zaoferowane przez oferentów nie ulegają zmianie, natomiast WIBOR ulega zmianie, tak jak się kształtuje. Jeżeli on w tej chwili spada, to automatycznie oprocentowanie spada. Chociaż, jak patrzyłam w historię, to czasem było, że o 4% aż wzrosło, więc był bardzo duży wzrost, były duże kwoty na przestrzeni roku. Więc tutaj, gdyby miało nastąpić znów taki tąpnięcie, to by się okazało, że mamy zaplanowane za nisko wydatki na spłatę odsetek. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – obserwując politykę i obserwując zapowiedź deficytu budżetowego rzędu 46 mld zł na 2015r., to uważam, że przełożenie polityki na bank i obniżanie tych stóp procentowych będzie raczej następowało, bo państwo jest również zainteresowane w tym. 

· p.Perszewska – jest jeszcze projekt PSL-u, który proponuje zmianę ustaw o finansach publicznych i zmienienie właśnie tego wskaźnika, z którego wyłączone by było oprocentowanie kredytów. Czyli oprocentowanie kredytów byłoby tylko wydatkiem bieżącym 
i nie wchodziłoby do tego wskaźnika. Ale nie wiadomo, czy to będzie zrobione? I w tym przypadku to ta cała kwota odsetek już ma bardzo duży wpływ. Każde 100 tys. w oprocentowaniu kredytu ma duży wpływ właśnie na ten wskaźnik. Tak, że gdyby tak było to by było bardzo dobrze. 

· Radny Rafał Mielecki – pytanie odnośnie obsługi długu. Czy na chwilę obecną spłacamy tylko odsetki, czy już kapitał + odsetki w ramach karencji? 

· p.Perszewska – my mamy obecnie 10 kredytów, a 1 już spłacony i jak jest pokazane 
w tabeli dotyczącej zadłużenia spłacamy i raty pożyczki, i oprocentowanie od kredytu. 
W ten sposób spłacamy 7 kredytów, natomiast te 4 ostatnie kredyty, to jeszcze są jakby niewymagalne, tylko odsetki. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – wracając do tego, co powiedziałem na wstępie. Trzeba by było wymienić ten pozytyw, że dochody bieżące przekraczają wydatki 
i była gwarancja płynności finansowej w okresie pierwszego półrocza. Minusem na pewno jest to, że nie zostały wykonane dochody z majątku. Tak, czy owak, tutaj stoimy za chwilę przed powołaniem kolejnego zespołu do przeprowadzenia kontroli sprzedaży majątku. Wnioski, które postawiliśmy na poprzednich kontrolach, bo przypominam, że mniej więcej 2 razy w roku tym tematem się zajmujemy, jako Komisja Rewizyjna, one w jakiś tam sposób zaskutkwały, jeżeli chodzi o technikę sprzedaży. Natomiast wydaje się, że ten rynek jednak nie jest na tyle chłonny, żeby sprzedać, to co założyliśmy. I proponuję przyjąć tą informację do wiadomości, bo tutaj to jest w sumie informacja tylko cząstkowa, za pierwsze półrocze, czyli proponuję, żeby Komisja Rewizyjna przyjęła to do wiadomości. 
Komisja 8 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła do wiadomości „Informację Burmistrza Miasta z wykonania budżetu m. Chojnice za I półrocze 2014r.”. 
Ad.2.

W celu przeprowadzenia kontroli wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego 
w okresie od stycznia do sierpnia 2014r., Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:

1) Antoni Szlanga 

- kierownik zespołu kontrolnego,
2) Stanisław Kowalik 
- członek,

3) Rafał Mielecki 

- członek,

oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach 23 – 30 września 2014r. 
/8 za – jednogłośnie/
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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