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OR.0012.5.10.2014
Protokół nr 10/14
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 15.09.2014r. w godz. 1000 – 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Zygmunt Reszczyński
2) Renata Dąbrowska

3) Zbigniew Szyszka
4) Leszek Pepliński
5) Andrzej Gąsiorowski

6) Kazimierz Drewek
członkowie nieobecni:

1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona 

2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

3) Bogdan Tyloch

- usprawiedliwiony

4) Edward Gabryś 

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Waldemar Gregus
- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego 
3) Maja Stormann 
- inspektor w Wydziale Gospodarowania Nieruchomościami 
4) Jerzy Erdman 

- Internetowa TV Chojnice

5) Radosław Osiński 
- portal „chojnice.com”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – materiał sesyjny wszyscy otrzymali. Ja zaprosiłem przedstawiciela Wydziału Komunalnego odnośnie zmiany uchwał dotyczących odpadów. Na poprzednim wspólnym posiedzeniu prosiłem o wnioski dotyczące tych zmian, które miały być składane po tym posiedzeniu i zadam pytanie, czy ktoś z obecnych, składając wniosek, nie został ten wniosek rozpatrzony? Nie widzę. Dzisiaj Komisja Kultury i Sportu podjęła wniosek, żeby jeszcze zmienić zapisy przepisów, aby była możliwość składowania odpadów w workach. Myśmy już ustalili, żeby nie było problemów z workami, że wszędzie mają być pojemniki. Nie będziemy tego zmieniać, bo będzie albo, albo i znowu zaczną się odwołania, jeżeli będzie przetarg. Ale jest taki wniosek. Tak, że ja bym chciał, abyście na osiedlach się do niego odnieśli, czy rzeczywiście jeszcze mają być worki? Ja myślę, że było przemyślane, były problemy z workami przez ten cały okres 1,5 roku i zostało ustalone, że w przepisach będą wymienione tylko i wyłącznie pojemniki. Czy coś innego było ustalane na zarządach osiedli? Nic. Czyli zostaje tak, jak było ustalone na komisji wspólnej, że będą pojemniki. 
· p.Reszczyński – z tymi śmieciami u mnie wychodzi tylko jeden problem, żeby te wielkogabarytowe – tapczany, fotele itd., żeby to częściej wywozić. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jest ustalone, że po przetargu będzie nowa tabela, 
w jakich okresach będzie to wywożone i trzeba się będzie temu podporządkować. Jest to podane do wiadomości mieszkańców, do tego każdy będzie mógł wejść na stronę internetową urzędu, gdzie będzie terminarz wywozu tych odpadów wielkogabarytowych. Tak, że wystarcz tylko troszkę dobrej woli od mieszkańców. 
· p.Reszczyński – tak, tylko ciężko z tymi ludźmi się dogadać. Wyrzucają koło śmietnika. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale i tak są one wywożone. To nie jest jakiś problem. 

· p.Reszczyński – nie wywożą tam przy ul. Sportowej jest już długo, ale to mniejsza o to. Jest termin i musi tak być. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na razie jeszcze nie wiemy, kto będzie wywoził. To się okaże po przetargu. Czy jeszcze ktoś ma uwagi to tych projektów uchwał dotyczących odpadów? Mięliśmy już wspólną komisję w tym temacie, żeby każdy mógł swoje uwagi złożyć. 

· p.Reszczyński – ja jedyne, to mówię o tych wielkogabarytowych, żeby to szło. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na pewno to zostanie. Nie było problemów, jeżeli było zgłaszane do wywożących śmieci, to było to zabierane. Nie było z tym problemu. Ja przez ostatni półtora roku nie słyszałem, żeby były z tym problemy. 

· p.Reszczyński – tylko z tymi zgłoszeniami, bo to z miesiąc, dwa to tam leży. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy odnośnie projektów uchwał dotyczących odpadów komunalnych są jeszcze pytanie? Nie ma. 

Poprosiłem Pana dyrektora Waldemara Gregusa odnośnie planów zagospodarowania przestrzennego, bo to są takie uchwały, które wchodzą w rejony centrum miasta i bym prosił o krótką informację o tych projektach uchwał. 

· p.Gregus – na najbliższą sesję mamy dwa projekty uchwał – przy Pl. Piastowskim oraz ul. 14 Lutego. Pl. Piastowski to jest zmiana, bo wojewoda nam zakwestionował symbol drogi. Klarujemy tą sytuację. Generalnie nic nie zmieniamy w tym planie. Przeznaczenia, komunikacja jest taka sama, zachowujemy to targowisko miejskie. Co do planu przy ul. 14 Lutego. Jest to jakby zamknięcie zmiany przebiegu drogi wojewódzkiej 212 i sankcjonujemy to prawem miejscowym. Mamy już dwa plany powyżej, łączące, tam jest ta droga 212 planowana – skrzyżowanie z ul. Leśną poprzez ul. Człuchowską. Następnie od ul. Człuchowskiej do ul. 14 Lutego już fragment mamy. On ma nawet nazwę – kardynała Glempa i teraz finalizujemy już teraz ten ostatni fragment do ul. 14 Lutego i następnie w przyszłości również budowa węzła łączącego z drogą krajową 22. Ten plan ma niewiele jednostek planistycznych, bo przede wszystkim wprowadzamy tą drogę oraz tworzymy jak gdyby obszar pod planowany zakład Polipol. Ewentualnie jeszcze tworzymy bufor oddzielający zabudowę mieszkaniową, usługową od ul. Mieszka I i komunikujemy to nie drogą wojewódzką, bo na to nie uzyskaliśmy zgody, tylko drogami wewnętrznymi. Też była sporządzona w międzyczasie koncepcja jakby drogowa, uzgodniona zarówno z Wydziałem Komunalnym. Tak, że mięliśmy spotkania, czy zamykamy przelot itd. No i w wyniku tych wszystkich prac koncepcji itd., przedkładamy na sesję finalny efekt w postaci tego planu miejscowego. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jak jest w tej chwili z planem miejscowym w gminie wiejskiej, bo to jest razem ten plan połączony. Chodzi nam o zakład Polipolu, bo to się razem wiąże i chciałbym wiedzieć, na jakim etapie w tej chwili jest z planem miejscowym, jeżeli chodzi o gminę? Jeżeli Pan dyrektor ma taką informację to bardzo bym prosił, żeby powiedział, bo to jest nieodzowne, a rzeczywiście nam chodzi o plan miejscowy, żeby ten zakład mógł rozpoczynać całą procedurę inwestycyjną.

· p.Gregus – tam jest warunkowane 25 ha dla Polipolu – my 18, gmina 7. Ja nie ukrywam, że ten teren pod Polipol był uzgadniany z firmą z Poznania, która projektuje ewentualny zakład dla Polipolu. Tak, że pod tym względem jest wszystko dograne zarówno z naszej strony, jak i gminy. Dzisiaj o 13. mam Miejską Komisję Urbanistyczną, gdzie będę już opiniował plan przedłożony przez Wójta Gminy. Tak, że jest tuż za nami, bo komisja, jest projekt planu, on jest spójny z nami, też jest sprawdzony pod tym względem, no i myślę, że zaraz po nas będą go uchwalać. Nie wiem, kiedy jest sesja w gminie? Oczywiście jeszcze będą musieli go uzgodnić i jest przygotowany projekt planu. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, bo to jest powiązane razem. Czy są jeszcze jakieś pytania do planów miejscowych. Jeżeli nie ma, to może są do Pana dyrektora jakieś sprawy dotyczące waszych samorządów? 
· p.Reszczyński – czy jest możliwe, żeby ten drugi wybieg dla psów przy ul. Młodzieżowej?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie pytanie do tego Pana dyrektora. To do Wydziału Komunalnego. 

Czy są jakieś pytania do materiału sesyjnego? 
· p.Szyszka – ja mam pytanie w sprawie tego projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości ze str. 132 biuletynu, bo tak się składa, że ja jestem współwłaścicielem kamienicy, która również w zapisie posiada ten odcinek drogi, która ma być sprzedana. Przy pl. Jagiellońskim – przejazd w stronę zaplecza, gdzie jest bankomat. Ten kawałek drogi należy do posesji z tą kamienicą, która jest obok, taka wyremontowana. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – widzę, że to jest droga dojazdowa, czyli poza kamienicę jakiś pas należy do wspólnoty?

· p.Szyszka – 2,5 m, może 3.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – szerokości?
· p.Szyszka – tak.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – no to jest bardzo dużo. To nie jest uwzględnione. 

· p.Szyszka – to, co tutaj widzę, to jest chyba właśnie ta działka tak zaznaczona. Dlatego się zdziwiłem, bo w akcie notarialnym ten kawałek należy do wspólnoty, a tu widzę, że jest wystawiony na sprzedaż. Dlatego jestem trochę zaskoczony. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – zaraz wyjaśnimy tą kwestię. Jest Pani Stormann 
z Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami i chodzi o tą działkę 1341/2. 
· p.Stormann – to jest ta działka do wykupu pod drogę przy Pl. Jagiellońskim.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – a właśnie chodzi o nabycie gruntu pod drogę. Czyli od wspólnoty ten fragment miasto chce kupić i usankcjonować drogę. 

· p.Szyszka – nabycia nieruchomości, nie sprzedaży. Dobrze, przepraszam bardzo. Ale z drugiej strony nikt o to nie występował do wspólnoty. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – możliwe, ale to dopiero jest projekt uchwały, którym wyrażamy zgodę, że chcemy to wykupić od wspólnoty. Nie można występować wcześniej, dopóki nie ma uchwały o wykupieniu. 

Czy są jakieś pytania do materiału sesyjnego? Nie widzę, to proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości.
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia umowy partnerskiej,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności,

· projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,

· projekt uchwały w sprawie podziału obszaru Gminy Miejskiej Chojnice na sektory celem zorganizowania odbierania odpadów komunalnych,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów 
i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/96/11 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 czerwca 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz wieczystego użytkowania – Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu,

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/386/13 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 7 października 2013r.,

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: 14 Lutego i Prochowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi,

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania,

· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic okręgów wyborczych,

· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodów głosowania.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę o poruszanie spraw bieżących.
· p.Reszczyński – czy wstępować jeszcze raz o ten wybieg dla psów?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście. Jest on w planie. Wydział Komunalny go tam rozpatruje na terenie osiedla do wygrodzenia. Jeżeli jeszcze Pan dyrektor Rekowski nie udzielił odpowiedzi, to proszę to ponowić. 

· p.Dąbrowska – ja wiem, że ul. Przemysłowa jest powiatowa, ale można by przekazać informację, że na wysokości Eurocashu zapada się studzienka, pęka asfalt i nie wiem, czy tam jeszcze obejmuje gwarancja, czy jak to wygląda, bo droga była niedawno robiona i można by to poprawić. 
· p.Drewek – zapada się ul. 14 Lutego na wysokości ul. Fatimskiej. Następna sprawa. Występowaliśmy o to, żeby sfrezować tą ul. 14 Lutego. Zarząd Dróg Wojewódzkich zrobił 5 takich małych kawałeczków i na tym się skończyło. Nadal są te dziury i jadąc tam się buja. Jak można tak robić tylko 5 kawałeczków. Składałem ten wniosek na sesji i przyjechali za parę dni. Patrzę, no już będzie zrobione, ale się okazuje, że 5 kawałeczków zrobili i pojechali. No, tak nie może być. To jest ul. 14 Lutego, ale tam dalej za rondem. To tam jest, gdzie burmistrz chciał zrobić całą łatę, a oni tego nie zrobili. No, tam może jest 150 m2 zrobione tego. Tam to jest ul. 14 Lutego do mostu, do obwodnicy. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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