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OR.0012.2.11.2014

P r o t o k ó ł  Nr 11/14

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 21 października 2014r. w godz. od 1200 do 1240.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Bartosz Bluma

Członkowie komisji nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
2. p.Krzysztof Haliżak

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2. p.Monika Szymecka


- Portal internetowy Chojnice24.pl
3. p.Radosław Osiński


- Portal internetowy chojnice.com
Posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz przedstawicieli mediów. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany, to zwiększamy dochody 
i wydatki z tytułu dotacji na wypłatę akcyzy dla producentów rolnych za zużyty olej o kwotę 10.635 zł, nie mamy jeszcze decyzji, być może ta kwota się zmieni z tytułu zaokrągleń, może być 4 zł, może 5 zł, bo różnie to Wojewoda zaokrągla, ja mam to wstawione na podstawie naszego wniosku, który złożyliśmy do Pana Wojewody.
Jeżeli chodzi o dotację na przeprowadzenie wyborów, dostaliśmy już decyzję na 51.249 zł, są to środki tylko na wydatki rzeczowe, natomiast na diety dla wszystkich członków komisji wyborczych będą dopiero w późniejszym terminie.
Na wyposażenie szkół w podręczniki oraz materiały edukacyjne lub ćwiczeniowe do nauki języka obcego zwiększono nam dotację o 150 zł.
Na wypłatę dodatku energetycznego dotację zwiększono o 3.143 zł.
Z wynajmu pomieszczeń obiektów na stadionie wprowadziliśmy dochody w wysokości 
43.069 zł.

Z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu zwiększamy wydatki o kwotę 129.830 zł, tutaj zwiększamy tylko dochody.

Z tytułu darowizny pieniężnej na potrzeby obrony cywilnej zwiększamy dochody o kwotę 
5.905 zł, mieliśmy na koncie depozytowym z kilku lat zebraną właśnie taką kwotę, to były takie drobne wpłaty, które pochodziły od różnych przedsiębiorców.

Zwiększamy dotację na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów o kwotę117.964 zł, natomiast dotację na wypłatę zasiłków okresowych z uchwały sesyjnej się zdejmuje, ponieważ MOPS nie miał już planu wydatków, a musiał dokonać wypłaty, w związku z tym to zostało wprowadzone Zarządzeniem Burmistrza i musiało być wcześniej zrobione.

Druga pozycja również, czyli wypłata zasiłków stałych, tutaj podobna sytuacja, te 340.000 zł też będzie wprowadzone Zarządzeniem Burmistrza po stronie dochodów i wydatków jako zwiększenie istniejących dotacji. Czyli z tej sesyjnej uchwały to będzie wykreślone.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale to będzie też po stronie dochodów, czyli dotacji ze strony Urzędu Marszałkowskiego.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. Tutaj chodzi o to, żeby było w planie na czas, skoro termin wypłaty był na 20-tego, to musieliśmy wypłacić, ale byłoby to przekroczenie planu, plan będzie zwiększony na podstawie Zarządzenia Burmistrza i mogą wypłacać.

Z dochodów usług Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt wprowadzamy kwotę 20.000 zł oraz z wynajmu świetlicy osiedlowej kwotę 5.000 zł.
Zmniejsza się kwotę poręczeń i gwarancji z tytułu spłaty kolejnego kwartału przez spółki, którym poręczaliśmy kredyty o 108.361 zł.

Zwiększa się plan finansowy Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej o 115.645 zł.
Zwiększa się wydatki na roboty publiczne o kwotę 139.520 zł oraz wydatki na utrzymanie boisk sportowych o 31.000 zł.
Zwiększa się wydatki wprowadzając zadanie inwestycyjne „Modernizacja i przystosowanie pomieszczeń w Szkole Podstawowej Nr 5 na potrzeby obrony cywilnej” o kwotę 21.000 zł.

Zmniejsza się wydatki na zadaniu „Budowa oświetlenia w ulicach Staffa, Kasprowicza i Jeżynowej o kwotę 36.000 zł, te środki przeznacza się na ChKS „Kolejarz” na rozbudowę 20.000 zł, na konserwację oświetlenia ulicznego 6.000 zł oraz na nowe zadanie „Modernizacja i przystosowanie pomieszczeń w Szkole Podstawowej Nr 5 na potrzeby obrony cywilnej miasta” dodatkowo 10.000 zł, czyli razem na to zadanie będzie 31.000 zł.
Zmniejsza się wydatki na przebudowie wejścia do Gimnazjum Nr 2 o kwotę 10.000 zł, te środki przeznacza się na remont pomieszczeń i rozdzielnię prądu elektrycznego w Gimnazjum Nr 2.
Zwiększa się dochody i wydatki z tytułu odpłatności za posiłki w Zespole Szkół Nr 7 po stronie dochodów i wydatków o kwotę 30.000 zł.
Zwiększa się plan finansowy wydatków Szkoły Podstawowej nr 5 o kwotę 10.220 zł poprzez zmniejszenie planu wydatków Urzędu, ponieważ zabrakło na wynagrodzenia.
W związku z dotacją na wyposażenie szkół w podręczniki oraz materiały edukacyjne trzeba było dostosować plan do zapotrzebowania aż do wysokości groszy, w związku z tym jest przemieszczenie między szkołami, czyli w Szkole Podstawowej Nr 3 jest to kwota 75 zł, w Szkole Podstawowej Nr 5 kwota 74,25 zł, w Zespole Szkół Nr 7 kwota 74,50 zł oraz dotacja dla Katolickiej Szkoły Podstawowej 0,50 zł, ponieważ podręczniki mają końcówkę 0,50 zł 
i to jest wszystko na sztuki wyliczone, dlatego plan musiał być w ten sposób zrealizowany.
W Miejskim ośrodku Pomocy Społecznej przenosi się środki między różnymi paragrafami 
w kwocie 141.532 zł, przy czym najwyższą kwotę stanowi dołożenie do Karty Dużej Rodziny w wysokości 65.000 zł, czyli plan na Kartę Dużej Rodziny wprowadzonej przez Radę Miejską wynosi 165.000 zł.
Zmniejsza się wydatki na wypłatę dodatków mieszkaniowych, MOPS liczy na to, że te wydatki będą niższe niż mają zaplanowane.

W Żłobku przenosi się między paragrafami 1.240 zł i w planie finansowym Urzędu 500 zł.
Ponadto w planie finansowym Urzędu dodatkowo przenosi się na przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu kwota 3.000 zł między paragrafami.
Zwiększa się dochody budżetu z tytułu wpłat za przekształcenie wieczystego użytkowania 
w prawo własności o 50.000 zł, a środki te przeznacza się 6.000 zł na wypłatę nagród w zakresie kultury, 9.000 zł na nagrody w sporcie oraz 35.000 zł na stypendia sportowe.
Zwiększa się dochody i wydatki budżetu z tytułu darowizny pieniężnej na działalność osiedla samorządowego 1.500 zł, w planie Szkoły Podstawowej Nr 1 przenosi się między paragrafami i działami kwotę 37.700 zł i zwiększa się kwotę na wyprawki o 463 zł, natomiast zmniejszy się plan finansowy Urzędu.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące dotacji, czy też zwiększenia środków dla samorządu, to do konkretnego samorządu, czy do wszystkich samorządów?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – konkretnego Samorządu Nr 1. Tam działa Klub „Wrzos”, otrzymali darowiznę i ta darowizna jest przeznaczona na ich działalność.

· Radny Bartosz Bluma – drugie pytanie dotyczy przychodów uzyskanych z wynajmu pomieszczeń obiektów stadionu, ale jakiego? „Kolejarz”, czy „Chojniczanka”? (głosy poza mikrofonem)
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zamierzałem zapytać z czego sfinansujemy stypendia sportowe oraz nagrody w kulturze i sporcie, ale Pani Skarbnik już odpowiedziała, że to 
z wpływów przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, bo tam był plan 5.600 zł, wykonanie jest trochę większe, więc można było to zrobić.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – bezzasadne jest też już moje pytanie co do pozycji 1 punkt e) oraz k), bo tak domniemałem, że to występuje tylko po stronie dochodów, natomiast nie ma dochodów i wydatków, czyli nie ma tej części wydatków, chodzi mi o te dochody 
z wynajmu pomieszczeń obiektów, to jest wszystko plus, czyli to nam jakby zwiększa dochody, które później przeznaczamy w pozycji 4 i 5 na zwiększenie wydatków na roboty publiczne, utrzymanie boisk sportowych …

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam, gdzie dokładamy to jest właśnie z tych dodatkowych dochodów i z tych poręczeń.

· Przewodniczący marian Rogenbuk – dokładamy 191.520 zł, natomiast pozycje, które są na zmniejszenie, czyli z poręczeń i gwarancji, bo przypomnę, że to jest mniej więcej, czy dokładnie połowa kwoty poręczeń, którą zaplanowaliśmy …

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to jest 1/3, rocznie jest 400.000 zł. Robiliśmy już zmiany za I kwartał, ponieważ groziło nam robienie programu naprawczego, ja 
o tym mówię cały czas. Chodzi o poręczenie kredytu dla ChTBS oraz dla ZZO. Wskaźnika finalnego za rok ubiegły dokładnie w tej chwili nie pamiętam, w każdym razie jeżeli będziemy robili według planu, który obowiązywał na koniec września 2014 roku, a taka jest zasada wynikająca z ustawy o finansach publicznych, to istnieje prawdopodobieństwo, że jakoś ten projekt budżetu na rok 2015 zrobimy, natomiast jeżeli już będzie sprawozdanie za rok 2014, czyli w marcu, to prawdopodobnie nie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w zmianach budżetowych widzimy zmniejszenie wydatków o 36.000 zł, natomiast w wieloletniej prognozie finansowej jest kwota 50.000 zł, dlaczego jest ta różnica?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – przepraszam, to jest pomyłka, tutaj musi być 36.000 zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – kolejne pytanie dotyczy sfinansowania przeprowadzki magazynu obrony cywilnej, to ta kwota 10.220 też jest na to?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to jest na bieżącą działalność szkoły, natomiast na obronę cywilną jest ta kwota 10.000 zł oraz 21.000 zł.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie jeżeli chodzi o magazyn na potrzeby obrony cywilnej, czy miasto będzie ponosiło jakieś koszty w związku z tymi pomieszczeniami, które do tej pory były zajmowane w tym prywatnym przedszkolu, czy tam ewentualnie jakaś ugoda została podpisana z właścicielem obecnego przedszkola?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są prowadzone rozmowy, żeby nie ponosić żadnej opłaty, do tej pory nie zapłaciliśmy nic.

· Radny Bartosz Bluma – mówiła Pani o tym, że są trudności z przygotowaniem budżetu na przyszły rok i pytanie, co w trym roku jeszcze moglibyśmy zrobić co by pomogło, żeby nie było tych problemów w marcu przyszłego roku, jak ten wskaźnik poprawić jeszcze.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że my już nic nie zrobimy. Przede wszystkim powinniśmy zrealizować plan dochodów, a wiemy, że tego nie zrobimy.

· Radny Bartosz Bluma – głównie pewnie poprzez niearelizację przychodów ze sprzedaży majątku, bo to był jeden z podstawowych elementów, na który zwracaliśmy uwagę, że to jest najtrudniejsze, pozostałe wskaźniki jeżeli chodzi o przychody zostaną zrealizowane, bo tak wyglądało chociażby w prowizoriach i w podsumowaniu …
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mamy wolne środki i to nie ma znaczenia, rozchody prawdopodobnie będą zrealizowane. Nie wiem, co się może zdarzyć, ponieważ nikt nie umie dzisiaj powiedzieć, jakie rzeczywiste dochody będą w bieżącym roku. Każdy niezaplanowany dochód, czyi to, co teraz my zwiększamy wydatki, zwiększając jednocześnie dochody, gdybym ja te dochody wzięła na zmniejszenie planu dochodów ze sprzedaży mienia, to już by się to bardziej bilansowało. Jeżeli w ten sposób robimy, jak robimy, to tamten plan jest niewykonany i żeby się nie okazało tak, że my w grudniu nie będziemy mogli wszystkiego popłacić.
· Radny Bartosz Bluma – czyli jeżeli dobrze pamiętam, to podobna sytuacja była w ubiegłym roku. Było tak, że tak powiem, technicznie sprawa została wykonana, że tam jakiś płatności za jakieś prace płaciliśmy w miesiącu styczniu.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na pewno nic nie było zrobione specjalnie, po prostu faktury przyszły zbyt późno i nie udało się ich zrealizować do końca roku, bo to, co można było zrobić, to płacimy w danym roku, dopóki są pieniądze.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zasady projektowania projektu budżetu na przyszły rok i lata następne, to póki co nic nie wiadomo, żeby się zmieniły.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nic się nie zmieniło. Wiem, że jest jakiś projekt, zawnioskowano do Rządu o zmianę ustawy o finansach publicznych i wyłączenia z wyliczenia tego wskaźnika kwoty odsetek od kredytów, czyli zostałyby tylko same poręczenia i raty. Być może to by dużo dało, bo to rzeczywiście na ten wskaźnik ma duży wpływ, jednak osobiście uważam, że ten wskaźnik do niczego nie prowadzi, przede wszystkim jest to kara dla samorządu, że w latach poprzednich miał duże środki z majątku, czyli środki, które pozyskał z Unii Europejskiej, to są środki majątkowe, bo szły na inwestycje, więc jest to kara. Po drugie, prawdopodobnie udałoby się zbilansować wydatki z dochodami i z rozchodami, co wcale nie oznacza, że wskaźnik byłby spełniony.
Należy jeszcze powiedzieć, że stopa procentowa oprocentowania kredytów, czyli stawka WIBOR będzie stała w miejscu, czy będzie spadała, tak. jak spadła w miesiącu wrześniu, tu jaką mamy pewność? Były takie okresy, że to gdzieś o 20% nawet wzrosło, więc tutaj trzeba się też zabezpieczyć po stronie wydatków, żeby na tą spłatę wystarczyło i nie można tak sobie wziąć, jak dzisiaj jest 2%.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące sprzedaży majątku po trzech kwartałach, czy Pani Skarbnik jakąś informacją już dysponuje.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co pamiętam, jest to około 3.700.000 zł.
· Radny Bartosz Bluma – tam gro środków miało spłynąć właśnie ze sprzedaży tego mienia, w sensie mieszkań komunalnych, które były w naszej dyspozycji. Czy ta główna część już spłynęła w miesiącu poprzednim?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to przewidywaliśmy, że będzie to trochę szybciej, jednak trwa to wolniej, czyli niestety, ale przewidywania się nie spełniły.

· Radny Bartosz Bluma – nie ukrywam, ale mam pewną satysfakcję, bo ja mówiłem, że to nie jest tak łatwo, nie jest tak szybko i okazuje się, że miałem rację. Szkoda, że tak się dzieje.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, wyznaczenia terminu płatności, zasad ustalania jej poboru oraz wprowadzenia zwolnień

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał określenia wykazu inkasentów od posiadania psów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2015r.
· Radny Bartosz Bluma – mówiliśmy o tych dwóch punktach żłobkowych, które funkcjonują w naszym mieście, natomiast z treści uchwały nie wynika, że są to tylko te dwa i pytanie, gdyby się pojawił w chwili obecnej jakiś podmiot, który chciałby realizować edukację żłobkową i wystąpiłby z wnioskiem o dofinansowanie, to rozumiej, że też mógłby takie dofinansowanie w ramach tej uchwały otrzymać.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – pod warunkiem, że jest obiektem już istniejącym.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, czy tu obowiązuje ta sama zasada, że musi to zrobić do pewnego momentu, czyli do końca sierpnia, czy września, czy przy żłobkach jest to samo, to nie wiem, bo to wynika z systemu oświaty, więc prawdopodobnie musieliby dostać, a z tego, co wiadomo w Wydziale Edukacji, to jest to kwota wyższa, niż pokazana.
· Radny Bartosz Bluma – mówiliśmy o kwocie i tych dwóch punktach, teraz ciężko byłoby ograniczyć, bo mamy konkurencję.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2015

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grobowisk i spalarni zwłok zwierzęcych 
i ich części
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2015 roku  organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 3 do Porozumienia - Umowy Partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.: „Chojnicko – Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny od Skarbu Państwa.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadana Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałem poinformować, iż Komisja Budżetu i Rynku Pracy w roku 2010 spotykała się trzy razy, zresztą to już była końcówka roku, w roku 2011 spotykaliśmy się 14 razy, w roku 2912 odbyliśmy 12 posiedzeń, w roku 2013 odbyliśmy 13 posiedzeń i w roku bieżącym 12 posiedzeń, czyli w zasadzie bardzo systematycznie. Jeżeli chodzi 
o wnioski, to przyznam uczciwie, że najwięcej było ich w roku 2011 oraz 2012, bo 11 i 13, 
w roku ubiegłym tylko 4, w tym roku 8 – zestawienie wniosków w załączeniu.
W tym momencie wszystkim Państwu bardzo dziękuję za udział w posiedzeniach Komisji Budżetu i Rynku Pracy, szczególnie dziękuję Pani Skarbnik Krystynie Perszewskiej, na pewno 
w 99% posiedzeń uczestniczyła, dziękuję koleżance Aurelii za obsługę, bo całą kadencję nas obsługiwała, dziękuję mediom obecnym w tej chwili z za Waszym pośrednictwem wszystkim pozostałym, którzy brali udział w naszym posiedzeniu.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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