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OR.0012.1.17.2014
P R O T O K Ó Ł nr 17/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 30.09.2014r. 
w godzinach od 900 – 1000
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący
2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego 
3) Renata Dąbrowska

4) Leszek Pepliński
5) Stanisław Kowalik
6) Rafał Mielecki
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Krzysztof Haliżak

- usprawiedliwiony
2) Andrzej Mielke

- usprawiedliwiony

Komisja liczy 8 członków – obecnych było 6 członków, 2 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następującą tematykę posiedzenia: 
1) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji inwestycji zaplanowanych na 2014r.,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad.1.
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli chodzi o pkt 1, powołanie zespołu, ja proponowałbym, dlatego, że jest to ważna sprawa, jeżeli chodzi o inwestycje, te inwestycje wszystkie kończą się, a ponadto kończy się nasza kadencja, więc żeby każdy z członków komisji miał wiadomości na temat tych inwestycji proponuję przeprowadzić tą kontrolę całą komisją. 
Kontrolę realizacji inwestycji zaplanowanych na 2014r., Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie:

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący komisji,

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego komisji,

3) Andrzej Mielke 

- członek,

4) Renata Dąbrowska 
- członek,

5) Krzysztof Haliżak 
- członek,

6) Stanisław Kowalik 
- członek,

7) Leszek Pepliński 
- członek,

8) Rafał Mielecki 

- członek,

ustalając termin przeprowadzenia kontroli w dniach 10 – 15 października 2014r. 

/6 za – jednogłośnie/
Ad.2.

· Przewodniczący Edward Gabryś – otrzymaliście Państwo treść skargi na Burmistrza Miasta Chojnice, na niepodejmowanie odpowiednich działań wobec faktów świadczących o nagannej postawie Sekretarza Miasta Chojnice. Ja zapoznałem się z treścią tej skargi 
i według mnie nie jest to żadna skarga, bo odpowiedź na to była. Skarżący twierdzi, że nie było. Proszę radnych o ustosunkowanie się do treści tej skargi i załączonych dokumentów. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – opierając się na rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, w rozdziale 3, w § 8 pkt 1 „Skargi i wnioski nie zawierające imienia i nazwiska (nazwy) oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania. I praktycznie na tym można byłoby zakończyć. To jest jeden element. Drugi element jest taki – to jest skarga na sekretarza, a sekretarz nie jest organem i zgodnie z art. 5 ust. 3 ustawy o pracownikach samorządowych podlega bezpośrednio kierownikowi urzędu, którym w myśl art. 33 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym jest burmistrz. Burmistrz rozpatrywał to zażalenie, które wniósł wcześniej skarżący i stwierdził, że nie widzi podstaw do wyciągnięcia jakikolwiek konsekwencji wobec Sekretarza Miasta. To odpowiedź została przesłana skarżącemu. Zwróćcie Państwo jeszcze uwagę, o czym pisze sam skarżący: „Na marginesie, zaznaczam, że KPP Chojnice prowadzi dochodzenie w sprawie przywłaszczenia przez Pana Wajlonisa dokumentów związanych z korupcją w Gminie Człuchów, co nie jest jeszcze odnotowane w załącznikach”. To jest pomieszanie z poplątaniem. Tutaj wydaje mi się, że ten człowiek, który to napisał, który skarży się dokładnie nie wie, o co chodzi. Ja chcę tylko przypomnieć, że no już 12 lat jestem tutaj radnym, a i wcześniej miałem do czynienia z urzędem, Robert Wajlonis przyjmuje wielu interesantów, którzy przychodzą po porady prawne. Robi to bezinteresownie. Ja sam nawet kierowałem kilka osób, które mnie prosiły, bo nie stać ich na to, żeby pójść do adwokata, który na wejściu woła co najmniej 50 zł, i prosiły, żeby dowiedzieć się w kwestiach prawnych. Umawiałem z Panem Wajlonisem i zawsze było to bardzo sensownie załatwione. On nie bierze za to żadnych pieniędzy. Ja chcę przypomnieć, że kiedyś, jeszcze przed 1990r. była taka praktyka, że radca urzędu jeden dzień w tygodniu przyjmował interesantów bezpłatnie. Ja pamiętam jeszcze radców z urzędu, którzy jeden dzień w tygodniu przyjmowali interesantów 
i udzielali za darmo porad prawnych. Pan Wajlonis idzie w tym samym kierunku i bardzo dobrze, że tak robi. Ale konkludując, w świetle tego, co powiedziałem, to znaczy, raz, że ten człowiek nie bardzo wie, o co chodzi, po drugie, dostał odpowiedzi od właściwego organu, która go nie satysfakcjonuje i możemy tak sobie do bólu tą sprawę rozpatrywać, po trzecie, że nie ma adresu zwrotnego, proponuję w ogóle nie rozpatrywać tego jako skargi. 
· Radny Rafał Mielecki – chciałby zapytać się Pana Przewodniczącego, dlaczego dzisiaj zapoznaliśmy się z treścią tego pisma, którego widać daty przesłania korespondencji już są od lipca?

· Przewodniczący Edward Gabryś – bo te pisma były najpierw do burmistrza, jako skarga na sekretarza, a po odpowiedzi burmistrza z 8 września trafiła do nas. 

· Radny Rafał Mielecki – ja widzę, że Pana Szlanga sobie przygotował rozporządzenie Rady Ministrów, czyli Pan już wiedział wcześniej o treści tego pisma?
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja byłem tutaj wczoraj i poprosiłem, żeby mi w Biurze Rady wydrukowali to rozporządzenie. 

· Radny Rafał Mielecki – jeszcze wracając do tej kwestii, którą Pan poruszył, tych dyżurów radców prawnych. Rozumiem, że w Chojnicach nie mają miejsca tego typu praktyki w Urzędzie Miasta? 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – kiedyś był obowiązek świadczenia takich porad prawnych przez radców prawnych urzędu. On później został zniesiony w nowelizacji ustawy o samorządzie terytorialnym i nie ma czegoś takiego. To nie jest obowiązek, to jest dobra wola, w tej chwili, prawnika, który przyjmuje i udziela takich porad. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja z własnego doświadczenia wiem, bo dwie osoby 
z mojego osiedla kierowałem do Pana Wajlonisa i zostały załatwione bez żadnych opłat. 

· Radny Stanisław Kowalik – ja też miałem jedną taką sytuację i te osoby były bardzo zadowolone z załatwienia problemu, który miały na dany czas. 

· Radna Renata Dąbrowska – ja też kilkakrotnie kierowałam osoby z osiedla, które się ze do mnie zwracały. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – z uwagi na niespełnienie warunków formalnych, wynikających z § 8 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, należy pozostawić skargę bez rozpatrzenia. 
Komisja Rewizyjna 6 głosami „za” (jednogłośnie) uznała, iż skargę z dnia 12 września 2014r. na niepodejmowanie przez Burmistrza Miasta Chojnice odpowiednich działań wobec faktów świadczących o nagannej postawie Sekretarza Miasta Chojnice, należy pozostawić bez rozpatrzenia.
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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