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OR.0002.9.2014
P R O T O K Ó Ł  Nr I/14
z I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 28 listopada 2014r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1 
w godzinach od 1200 do 1405.

Obrady otworzył i poprowadził do czasu wyboru przewodniczącego najstarszy obecny na sali radny senior Rady Miejskiej Antoni Szlanga.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Stanisław Skaja


- Starosta Powiatu Chojnickiego

3. Marek Szczepański

- Wicestarosta Powiatu Chojnickiego

4. Leszek Bonna


- Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego

5. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

6. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta
7. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

8. Przemysław Zientkowski

- Asystent Burmistrza ds. rozwoju i współpracy naukowej
9. Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

10. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
11. Jacek Studziński


- mieszkaniec miasta Chojnice

12. Przedstawiciele mediów.

Postanowienie nr 49/14 Komisarza Wyborczego w Słupsku z dnia 25 listopada 2014r. w sprawie zwołania pierwszej sesji nowo wybranej Rady Miejskiej w Chojnicach wraz z porządkiem obrad I sesji - załącznik nr 3 do protokołu, został doręczony w dniu 25 listopada 2014r. 

Ad. 1

Radny Senior Antoni Szlanga – czuję się zaszczycony, że będę mógł po raz drugi prowadzić 
I sesję Rady Miejskiej, Rady Miejskiej już VII kadencji na lata 2014 – 2018. Tak jak patrzę na ten stół to przypomina mi się film „Siedmiu wspaniałych”, przy tym stole siedzi trzy razy tyle wspaniałych ludzi, którzy dzięki zaufaniu mieszkańców naszego miasta będą stanowić o najważniejszych sprawach, dotyczących ogółu mieszkańców. Będą stanowić prawo miejscowe, będą decydować o wielu ważnych sprawach. Pozwólcie Państwo, że w swoim i w waszym imieniu powitam obecnych na dzisiejszej sesji – I sesji Rady Miejskiej, radnego Sejmiku Województwa Pomorskiego Pana Leszka Bonę, Starostę Powiatu Chojnickiego Pana Stanisława Skaję, Wicestarostę Powiatu Chojnickiego Pana Marka Szczepańskiego, witam także burmistrzów – Pana Burmistrza Arseniusza Finstera, pana Wiceburmistrza Edwarda Pietrzyka i Pana Wiceburmistrza Jana Zielińskiego.
Otwieram I sesję Rady Miejskiej w Chojnicach 
Ad. 2

Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa stwierdzam, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 21 radnych, zatem Rada jest władna podejmować wszelkie decyzje przewidziane dzisiejszym porządkiem obrad.
Ad. 3
Radny Senior Antoni Szlanga – Wysoka Rado przystąpimy obecnie do złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych Rady Miejskiej w Chojnicach. Po odczytaniu przeze mnie roty ślubowania odczytam listę radnych w porządku alfabetycznym, a następnie każdego wyczytanego radnego poproszę o powstanie i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 
Odczytuję rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Proszę usiąść.
Radny Senior wyczytał nazwiska radnych, którzy złożyli ślubowanie.

Ślubowanie radnych zostało zakończone. W tej chwili jesteście Państwo pełnoprawnymi radnymi, władnymi podejmować wszelkie decyzje.

Porządek obrad, który Państwo otrzymaliście jest porządkiem ramowym, który określił komisarz wyborczy i tu mamy takie punkty:

1. Otwarcie i prowadzenie Sesji, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, przez radnego najstarszego wiekiem obecnego na sali.

2. Stwierdzenie quorum, co już nastąpiło.

3. Ślubowanie Radnych, co już nastąpiło.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.
5. Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Ślubowanie Burmistrza.

7. Zakończenie obrad I Sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Proponuję, abyśmy ten porządek nieco rozszerzyli, ponieważ zgodnie z naszym regulaminem Rady Miejskiej w Chojnicach, aby dokonać wyborów w głosowaniu tajnym, musi być powołana Komisja Skrutacyjna. Zatem proponuję po punkcie 3 dodać punkt 3b – wybór Komisji Skrutacyjnej, 
a przedtem punkt 3a – wybór Sekretarza sesji. Następnie po punkcie 6 dodać punkt 6a – podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej; punkt 6b – podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej; punkt 6c – podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej; i punkt 6d – podjęcie uchwały 
w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych.
Czy ktoś z Państwa radnych ma inne propozycje? Nie widzę żadnych innych propozycji. Proponuję zatem przegłosowanie tego wniosku formalnego. Kto jest za rozszerzeniem porządku obrad o te punkty?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła rozszerzony porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, którego treść stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 3a

Radny Senior Antoni Szlanga – przystąpiliśmy do realizacji punku 3a – wybór Sekretarza sesji. Na Sekretarza sesji proponuję Pana Marka Bonę, bowiem jest taki zwyczaj, że w kolejności alfabetycznej radni będą Sekretarzami sesji. Czy Pan Marek Bona wyraża zgodę?

· Radny Marek Bona – tak, wyrażam zgodę.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Kto jest za tym, żeby Sekretarzem sesji został Pan Marek Bona?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza I sesji radnego Marka Bonę.
Ad. 3b

Radny Senior Antoni Szlanga – przystępujemy zatem do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Byłoby dobrze, gdyby poszczególne grupy radnych wybranych z różnych komitetów były reprezentowane w Komisji Skrutacyjnej. Proszę o podawanie kandydatów. Pan Edward Gabryś proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Maria Błoniarz-Górna.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuje bardzo. Proszę Pani Renata Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – Kazimierz Drewek.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuje bardzo. Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – proponuję Panią Joannę Warczak.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę o następne kandydatury. Nie widzę następnych kandydatur. W związku z tym zapytam czy osoby, które zostały podane, wyrażają zgodę na kandydowanie. Czy Pani Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tak, wyrażam zgodę.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję. Pan Kazimierz Drewek.

· Radny Kazimierz Drewek – wyrażam zgodę.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję. Pani Joanna Warczak.

· Radna Joanna Warczak – tak, wyrażam zgodę.

Radny Senior Antoni Szlanga – wszystkie osoby wyraziły zgodę. Czy Wysoka Rada jest za tym, aby Komisja Skrutacyjna pracowała w przedstawionym składzie, tj. Pani Maria Błoniarz-Górna, Pan Kazimierz Drewek i Pani Joanna Warczak?
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) powołała Komisję Skrutacyjną 
w składzie: radna Maria Błoniarz-Górna, radny Kazimierz Drewek i radna Joanna Warczak.

Radny Senior Antoni Szlanga – Komisja Skrutacyjna została powołana w przedstawionym składzie. Proszę o ukonstytuowanie się, abyśmy mogli przystąpić do wyborów Przewodniczącego Rady.

Radny Senior Antoni Szlanga – jak widać Komisja Skrutacyjna bardzo szybko się ukonstytuowała, proszę o informację, kto został Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została Maria Błoniarz-Górna, czyli ja.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo.

Ad. 4
Radny Senior Antoni Szlanga – możemy przystąpić do realizacji punktu 4, tj. wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej. Pan Dyrektor Generalny mecenas Robert Wajlonis przedstawi w jaki sposób następuje wybór przewodniczącego.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo, zanim nastąpi zgłaszanie wszelkich kandydatur pozwólcie Państwo, że przedstawię w jaki sposób to powinno przebiegać. Zgodnie z uchwałą nr I/1/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z 24 listopada 2006r. w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach, Rada Miejska wybiera Przewodniczącego Rady ze swojego grona, spośród nieograniczonej liczby kandydatów. Prawo zgłaszania kandydatów ma każdy członek Rady Miejskiej. Głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna, wybrana spośród członków Rady Miejskiej. Po ustaleniu przez Radę kandydata lub listy kandydatów, Komisja Skrutacyjna sporządza karty do głosowania i rozdaje je radnym. Głosowanie jest tajne i odbywa się za pomocą kart do głosowania opatrzonych okrągłą pieczęcią Rady, na których, w przypadku gdy mamy do czynienia z jednym kandydatem, widnieje treść: „Czy jesteś za wyborem radnego…( imię i nazwisko kandydata) na przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach” i obok nazwiska z drugiej strony znajdują się dwie kratki – jedna pod słowem „tak”, druga pod słowem „nie”. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „X” w kratce pod słowem „tak” z prawej strony nazwiska kandydata, opowiadając się w ten sposób za wyborem lub w kratce pod słowem „nie”, opowiadając się 
w ten sposób przeciwko wyborowi. W przypadku, gdy zgłoszona jest więcej niż jedna kandydatura, umieszcza się dwa nazwiska kandydatów w porządku alfabetycznym i obok każdego nazwiska z prawej strony widnieje kratka. Radny dokonuje wyboru przez postawienie znaku „X” w kratce z prawej strony nazwiska jednego kandydata, opowiadając się w ten sposób za wyborem tego kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Głosowanie odbywa się poprzez wywołanie nazwiska radnego, według listy obecności, który podchodzi do urny
 i w obecności Komisji Skrutacyjnej wrzuca do niej kartę do głosowania. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej następuje bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. W dniu dzisiejszym jest cały skład Rady, więc nie ma wątpliwości. Ustalenie wyników głosowania to już jest na normalnych zasadach, czyli że głos uważa się za nieważny jeżeli na karcie do głosowania postawiono znak „X” jednocześnie w kratkach pod słowem „tak” i pod słowem „nie” – w przypadku jednego kandydata, lub w przypadku więcej kandydatów, postawiono znak „X” więcej niż przy nazwisku jednego kandydata. I to właściwie jest wszystko. Istotnym jest, żebyście Państwo później tutaj nie mieli wątpliwości – po ustaleniu przez Komisję Skrutacyjną, który z kandydatów otrzymał największą ilość głosów, będzie i tak podjęta dodatkowa uchwała Rady Miejskiej, stwierdzająca wybór danego kandydata. Więc będzie to uchwała o charakterze czysto formalnym.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Panu Robertowi Wajlonisowi za przedstawienie zasad procedury wyboru przewodniczącego. W tej chwili proszę o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Pan Edward Gabryś, proszę.

· Radny Edward Gabryś – Mirosław Janowski. Był dwie kadencje Przewodniczącym Rady Miejskiej, prowadził sesje Rady Miejskiej sprawnie, także proponuję Mirosława Janowskiego.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy Pan Mirosław Janowski wyraża zgodę na kandydowanie?

· Radny Mirosław Janowski – tak, wyrażam zgodę. 

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę o zgłaszanie innych kandydatur. Nie widzę innych kandydatur, w związku z tym proszę Państwa o przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.
Radny Senior Antoni Szlanga – jedynym kandydatem na Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach jest Pan Mirosław Janowski. Proszę zatem Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i ogłaszam w tej chwili 10-minutową przerwę. 
(po przewie)
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Komisja Skrutacyjna rozdaje Państwu karty do głosowania. Żeby zachować wymóg tajności tego głosowania, bo jest to niemożliwe w sytuacji, kiedy siedzicie Państwo jeden obok drugiego, proponujemy żeby podejść do mównicy, mównica jest ładnie zasłonięta, na tej mównicy Państwo dokonujecie aktu głosowania i wtedy w obecności Komisji Skrutacyjnej wrzucenie do urny. Radni będą podchodzić wyczytani według kolejności na liście obecności. Jeszcze raz przypomnę zasady. Mamy jednego kandydata, 
w związku z tym należy postawić znak „X” przy słowie „tak” lub przy słowie „nie”. Jeżeli będą dwa „X” będzie to głos nieważny lub jeżeli będzie karta zupełnie pusta, również będzie to głos nieważny.
Radny Senior Antoni Szlanga – proszę pokazać urnę. Urna jest pusta. Komisja zaklei urnę w tej chwili. I zgodnie z proponowaną przez Pana Roberta Wajlonisa procedurą, proszę o odczytanie 
z listy poszczególnych radnych, radni głosują i oddają swój głos. Bardzo proszę. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych, którzy wrzucili karty 
z oddanymi głosami do urny.

Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa zakończyliśmy procedurę głosowania. Komisja Skrutacyjna, która działa błyskawicznie, ile potrzebuje czasu na przeliczenie głosów? Ogłaszam 
5-minutową przerwę.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – w międzyczasie Państwo pozwolicie, że skrótowo również przypomnę jak wygląda wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Te wybory są bardzo zbieżne, procedury ich wyłaniania. Przede wszystkim Rada wybiera dwóch Zastępców Przewodniczącego Rady ze swojego grona, spośród nieograniczonej liczby kandydatów. Prawo zgłaszania kandydatów ma, jak i poprzednio, każdy członek Rady Miejskiej. Głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna. Po ustaleniu przez radę dwóch kandydatów lub listy kandydatów, Komisja Skrutacyjna sporządza karty do głosowania i rozdaje je radnym. Oczywiście głosowanie jest tajne i odbywa się za pomocą kart do głosowania opatrzonych okrągłą pieczęcią Rady. Zasady związane z głosowaniem są takie same jak 
w przypadku przewodniczącego. Po przeprowadzonym głosowaniu komisja sporządza protokół. Tak by w skrócie to wyglądało. Dziękuję.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Tak jak powiedziano przedtem jest 5 minut przerwy.
(po przerwie)

Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa kontynuujemy obrady. Komisja Skrutacyjna zakończyła pracę. Proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie protokołu Komisji Skrutacyjnej. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – protokół stanowi załącznik nr 5, a karty do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach (21 szt.) załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach został wybrany radny Mirosław Janowski.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Komisji Skrutacyjnej. Dla mnie jako radnego seniora pozostał do realizacji jeszcze jeden punkt, a mianowicie podjęcie uchwały o powołaniu Przewodniczącego. Pozwolę sobie przedstawić projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczego Rady Miejskiej w Chojnicach .

Radny Senior odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/1/14 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/1/14 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny Senior Antoni Szlanga – jednogłośnie została przyjęta uchwała o wyborze Mirosława Janowskiego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. W związku z tym proszę Pana Mirosława Janowskiego o kontynowanie I sesji naszej Rady. Ja ze swej strony gratuluję Panu Przewodniczącemu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – ja na początku chciałem Państwu bardzo podziękować za wybór na Przewodniczącego. Postaram się prowadzić tą sesję bezstronnie i myślę, że będziemy wszyscy razem współpracować, razem pracować przez te 4 lata. Państwu wszystkim radnym gratuluję wyboru na radnych i zapraszam do wspólnej pracy przez 4 lata tej kadencji.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie 5, jest to wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej. Zgłasza się w tej chwili Pan Edward Gabryś, proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Panie Przewodniczący chciałbym zgłosić członków Klubu Radnych Program 2018 i tak: Maria Błoniarz-Górna, Marek Bona, Renata Dąbrowska, Edward Gabryś, Andrzej Gąsiorowski, Mirosław Janowski, Kazimierz Jaruszewski, Jacek Klajna, Stanisław Kowalik, Bogdan Kuffel, Marcin Łęgowski, Bogdan Marcinowski, Józef Skiba, Maria Sulima Sułkowska, Marek Szank i Antoni Szlanga. Osoby te utworzyły klub radnych pod nazwą „Klub Radnych Program 2018”. Przewodniczącym klubu został radny Edward Gabryś.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałbym Państwa wszystkich radnych poinformować, że w regulaminie Rady Miejskiej w Chojnicach obowiązuje, że kluby radnych są od dwóch radnych, także poszczególni radni, którzy są w tej chwili, mogą tworzyć kluby dwuosobowe. 

Proszę bardzo o wytypowanie osoby na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – w imieniu „Klubu Radnych Program 2018” z tego względu, że jesteśmy największym klubem, pozwolę sobie Panie Przewodniczący zgłosić dwie kandydatury na Wiceprzewodniczących. I pierwsza kandydatura to Renata Dąbrowska, druga kandydatura Józef Skiba.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Proszę bardzo jakie są jeszcze kandydatury na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Chojnicach. Kto z Państwa radnych zgłasza? Nie ma żadnych, nie widzę. Czyli zamykamy listę kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Chojnicach. Proszę bardzo Pani Renata Dąbrowska, czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę na kandydowanie?
· Radna Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę na kandydowanie?

· Radny Józef Skiba – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę w tej chwili Komisję Skrutacyjną o zrobienie kart do głosowania i ogłaszam w tej chwili 5-minutową przerwę. 

(po przerwie)
Przewodniczący Mirosław Janowski – Komisja Skrutacyjna wróciła. Proszę przystąpić do głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych, którzy wrzucili karty 
z oddanymi głosami do urny.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Wszyscy głosy oddali. Teraz proszę Komisję Skrutacyjną o podliczenie głosów. Ogłaszam 10-minutową przerwę. Chciałbym Państwa radnych w tej chwili poprosić o jedno – zgodnie ze zmianą naszego porządku obrad, chciałbym wyłożyć listę – deklaracja członkostwa w komisjach stałych Rady Miejskiej w Chojnicach i bym prosił, żeby wszyscy przemyśleli i dopisywali się do poszczególnych komisji Rady Miejskiej. Chciałbym zwrócić uwagę na jedno, że radny nie może pracować we więcej jak w trzech komisjach i nie mniej niż w dwóch. Także prosiłbym bardzo wszystkich, żeby się wpisali do komisji, w których chcieliby pracować. Zostawiam to do przemyślenia na razie. Listę Państwu przedłożę w Biurze Rady, można się spokojnie zastanowić, nie potrzeba się od razu wpisywać, ale proszę bardzo o przemyślenie, gdzie by Państwo chcieli pracować. Proszę bardzo Pan Burmistrz chciałby zabrać głos.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, otrzymałem list od Pana Prezydenta Rzeczypospolitej adresowany do mnie, ale jest tutaj też zwrot do Rady Miejskiej. Dlatego korzystając z tego efektu przerwy, jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli, to ja bym odczytał ten list.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster odczytał list od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Bronisława Komorowskiego – treść listu stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ogłaszam 10 minutową przerwę.

(po przerwie)

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej 
o przedstawienie wyników.

· Radna Maria Błoniarz-Górna odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w wyborach Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – protokół stanowi załącznik nr 9, a karty do głosowania w wyborach Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach (21 szt.) załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zostali wybrani radni: Józef Skiba i Renata Dąbrowska.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Gratuluję Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej. Przystąpimy teraz do głosowania.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/2/14 w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/2/14 
w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – gratuluję Państwu i zapraszam w tej chwili do Prezydium Rady.
Ad.6

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie 6, jest to ślubowanie Burmistrza. Prosiłbym wszystkich o powstanie. Panie Burmistrzu Pan odczytuje rotę ślubowania.

Burmistrz Arseniusz Finster – „Obejmując urząd Burmistrza Miasta Chojnice uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta ”. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo. Panie Burmistrzu w imieniu Rady Miejskiej gratuluję Panu wyboru w wyborach bezpośrednich i proszę o współpracę przez te 4 lata. 

Przed przerwą zgłosiłem deklarację członkowską w komisjach stałych Rady Miejskiej w Chojnicach. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze do jakiejkolwiek komisji się dopisać? Czy wszyscy się wpisali do poszczególnych komisji? Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, przed przerwą padła informacja od Pana Przewodniczącego i od Pana Sekretarza Generalnego, że uchwała Rady Miejskiej z dnia 6 grudnia 2006r. przewiduje udział w co najmniej dwóch, a nie więcej niż w trzech komisjach stałych. Znalazłem zapis tj. § 1 pkt 3, że radny może być członkiem najwyżej trzech komisji stałych, ale nie znalazłem zapisu o minimalnej liczbie komisji. Może przeoczyłem, bo ja podejmowałem tę uchwałę 6 grudnia, czy takowy zapis istnieje? Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – w sprawie formalnej, nie ma takiego zapisu w statucie, też to w tej chwili zauważyłem. To była taka informacja może z mojej strony, żeby pracować co najmniej w dwóch komisjach. Wycofujemy to, tylko że maksymalnie radny może pracować w trzech komisjach. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze chciałby się do jakiejś komisji wpisać? Czy tą listę osobową komisji stałych Rady Miejskiej można już zamknąć? Dobrze, dziękuję. Panie Burmistrzu, proszę bardzo, Pan ma głos.
· Burmistrz Arseniusz Finster – dziękuję za możliwość wypowiedzi. Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Szanowni Goście, będę wnioskował o sesję Rady Miejskiej 12 grudnia, o tym chciałbym powiedzieć już dzisiaj, żebyście Państwo mogli zaplanować sobie czas. To jest nietypowy dzień, bo to będzie piątek. Wynika to z różnych okoliczności i głównym tematem tej sesji będzie taryfa na wodę i ścieki dla miasta Chojnice i zmiany w budżecie. Komisje będą dzisiaj powołane i już mogą rozpocząć prace. To jest taki komunikat. Natomiast chciałbym zabrać głos w związku z tym, że złożyłem rotę ślubowania i dzisiaj będę podejmował też decyzje związane z powołaniem wiceburmistrza. Otóż, Wysoka Rado, po konsultacjach, po głębokiej analizie organizacji pracy ratusza, po powzięciu również decyzji o różnych zmianach, które będę proponował w organizacji pracy ratusza i po mam nadzieję jak najlepszej współpracy z Radą Miejską, która dzisiaj rozpoczyna swoje funkcjonowanie, chciałbym uprzejmie poinformować, że w tej kadencji będę funkcjonował z jednym wiceburmistrzem. I na stanowisko wiceburmistrza powołam Pana Edwarda Pietrzyka. Natomiast chciałbym, korzystając z okazji, a uczynię to w sposób jeszcze dokładniejszy 12 grudnia, ale jest razem z nami Pan Wiceburmistrz Jan Zieliński, chciałbym bardzo serdecznie Jankowi Zielińskiemu podziękować za 8-letnią współpracę. To była współpraca bardzo dobra, tak ją oceniam. Jan Zieliński angażował się w pracę. Ta praca była dla niego wszystkim. Ja o tym mogę powiedzieć, ponieważ współpracowałem 
z nim każdego dnia. Angażował się we wszystkie problemy, nie było problemów, których nie chciałby podejmować. Wypracowaliśmy szereg różnych decyzji, za które bardzo serdecznie dziękuję. To były dwie kadencje. Chciałbym przypomnieć Wysokiej Radzie, że już od pierwszych wyborów bezpośrednich w mieście Chojnice funkcjonowaliśmy w konfiguracji burmistrz i dwóch wiceburmistrzów. W tej pierwszej kadencji to był Pan Józef Pokrzywnicki i Edward Pietrzyk i potem przez dwie kadencje kolejne dwaj wiceburmistrzowie. W tej chwili dokonujemy bardzo istotnej zmiany, w której będzie jeden wiceburmistrz. Bardzo dziękuję za wszystko Janku. 
Ad. 6a

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do kolejnego punktu porządku obrad jest to punkt 6a – podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. Chciałbym Państwu przedstawić, do Komisji Rewizyjnej wpisało się 7 osób, jest to: Pan Edward Gabryś, Pan Stanisław Kowalik, Pan Antoni Szlanga, Pan Bogdan Marcinowski, Pani Maria Sulima Sułkowska, Pan Mariusz Brunka, Pan Kazimierz Drewek. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby się jeszcze dopisać do Komisji Rewizyjnej? Nie ma. W tej chwili jest rozdawany projekt uchwały 
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. Wszyscy państwo otrzymali projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/3/14 w sprawie w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/3/14 
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę w tej chwili Komisję Rewizyjną do Bura Rady, żeby się ukonstytuować. Zapraszam bardzo Państwa Radnych. Nie robimy przerwy, tylko wychodzimy na momencik. 

Ad. 6b

Przewodniczący Mirosław Janowski – skład Komisji Rewizyjnej w osobach: Edward Gabryś, Stanisław Kowalik, Antoni Szlanga, Bogdan Marcinowski, Maria Sulima Sułkowska, Mariusz Brunka, Kazimierz Drewek, proszę bardzo o kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej spośród tych siedmiu osób. Proszę bardzo pan Józef Skiba.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, zgłaszam Pana Edwarda Gabrysia na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – jaka jest jeszcze inna propozycja? Nie ma. Zamykamy 
w takim razie listę. Jedyną osobą, która jest kandydatem na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej jest Pan Edward Gabryś.  Czy Pan Edward Gabryś wyraża zgodę?
· Radny Edward Gabryś – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/4/14 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/4/14 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 6c

Przewodniczący Mirosław Janowski – otrzymali Państwo projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej. Zadam jeszcze jedno pytanie, czy ktoś z Państwa radnych chciałby się jeszcze dopisać do komisji stałych Rady Miejskiej w Chojnicach. W takim razie będę odczytywał nazwiska, kto z Państwa radnych chciałby w poszczególnych komisjach pracować. Komisja Budżetu i Rynku Pracy: Pani Maria Sulima Sułkowska, Pan Andrzej Gąsiorowski, Pan Jacek Klajna, Pan Marek Bona, Pani Maria Boniarz-Górna, Pan Mariusz Brunka. Czy ktoś jeszcze chciałby się z Państwa Radnych dopisać do komisji? Nie widzę. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej: Pan Antoni Szlanga, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Bogdan Kuffel, Pan Leszek Pepliński, Pan Stanisław Kowalik, Pani Maria Sulima Sułkowska, Pan Bogdan Marcinowski, Pani Joanna Warczak, Pan Kazimierz Drewek. Komisja ds. Społecznych: Pani Renata Dąbrowska, Pani Joanna Warczak, Pan Andrzej Gąsiorowski, Pan Marcin Łęgowski, Pan Bogdan Marcinowski. Komisja Edukacji: Pan Bogdan Kuffel, Pan Józef Skiba, Pan Edward Gabryś, Pan Leszek Pepliński, Pan Marek Szank, Pan Jacek Klajna, Pani Marzenna Osowicka. Komisja Kultury i Sportu: Pan Bogdan Kuffel, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Józef Skiba, Pani Maria Błoniarz-Górna, Pan Jacek Klajna, Pan Marcin Łęgowski, Pan Marek Szank, Pani Marzenna Osowicka, Pan Kazimierz Drewek. Komisja Ochrony Środowiska: Pan Stanisław Kowalik, Pan Antoni Szlanga, Pani Renata Dąbrowska, Pan Marek Bona, Pan Marek Szank. Są to składy komisji stałych Rady Miejskiej w Chojnicach – deklaracja członkostwa w komisjach stałych rady miejskiej w Chojnicach stanowi załcznik nr 14 do niniejszego protokołu. Przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/5/14 w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr I/5/14 w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej, która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę teraz poszczególne komisje o ukonstytuowanie się, będziemy się zbierali po kolei w Biurze Rady. Ogłaszam w tej chwili prezerwę.
Ad. 6d

Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym Państwa poinformować, że komisje stałe Rady Miejskiej się ukonstytuowały i przedstawię w tej chwili propozycje na przewodniczących poszczególnych komisji. Komisja Budżetu i Rynku Pracy – przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej – Pan Antoni Szlanga, Komisja ds. Społecznych – Pani Joanna Warczak, Komisja Edukacji – Pan Bogdan Kuffel, Komisja Kultury i Sportu – Pani Maria Błoniarz-Górna, Komisja Ochrony Środowiska – Pan Stanisław Kowalik. Poproszę w tej chwili Biuro Rady o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych. 
Wszyscy Państwo radni otrzymali projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych. Proszę bardzo przestępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/6/14 
w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/6/14 
w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych, która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – nasz porządek I sesji Rady Miejskiej został wyczerpany. Chciałbym zapytać, czy ktoś z Państwa radnych chciałby może zabrać w tej chwili głos? Pan Józef Skiba, proszę bardzo.
·  Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, chciałbym podziękować wszystkim za zaufanie w wyborze na wiceprzewodniczącego. Postaram się wypełniać swoje obowiązki zgodnie ze Statutem Miasta i powierzonym mi stanowiskiem. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Zamykam I sesję Rady Miejskiej 
w Chojnicach VII kadencji. Dziękuję Państwu bardzo i zapraszam już w tej chwili do pracy 
w poszczególnych komisjach. Chciałbym Państwu przypomnieć, że następna sesja jest w tej chwili wyznaczona na 12 grudnia. Dziękuję.
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