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OR.0012.7.12.2014

P r o t o k ó ł  Nr 1/14

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu
8 grudnia 2014r. w godz. od 1000 do 1045.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. Maria Błoniarz-Górna

- Przewodnicząca 
2. Bogdan Kuffel

3. Kazimierz Jaruszewski

4. Józef Skiba

5. Jacek Klajna

6. Marek Szank

7. Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. Marzenna Osowicka

- usprawiedliwiona
2. Marcin Łęgowski

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1) Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, która zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Sprawy bieżące.
Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – witam serdecznie Państwa Radnych na pierwszym posiedzeniu Komisji Kultury i Sportu. Bardzo mi miło, że mam tak piękne męskie grono, że aż miło popatrzeć. I widzę, że oprócz tych panów nowych, została stała gwardia, wiedząca o co chodzi. Witam serdecznie na naszym posiedzeniu Panią Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej Agnieszkę Kortas-Koczur. Zaprosiłam Panią Kortas-Koczur, ponieważ spodziewałam się, że będzie obecnych więcej nowych radnych i chciałam, żeby mieli świadomość co to jest program i żeby mieli jakieś pytania, żeby się po prostu coś dowiedzieli. Mamy dzisiaj tylko dwóch nowych radnych, którzy i tak wiedzą, co to jest program. 

Chciałabym zacząć od Pani Agnieszki Kortas-Koczur, bo chodzi o dwie uchwały. Jak Państwo wiecie jest jedna uchwała mówiąca o zmianie na rok obecny Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii oraz druga uchwała – nowy program na rok następny. Teraz prosiłabym Panią Dyrektor o wyjaśnienie dlaczego musi być zmiana.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – wzrosły w tym roku dochody ze sprzedaży zezwoleń na alkohol i w związku z tym, w momencie kiedy wzrasta budżet Ośrodka, musi też o tą dokładnie sumę wzrosnąć program, ponieważ w programie alkoholowym również zawarte są sumy, które muszą pokrywać się z naszym budżetem Ośrodka. Ponieważ budżet Ośrodka tylko i wyłącznie jest przeznaczony na realizację programu, stąd musi być równowaga między budżetem Ośrodka, a programem, dlatego na koniec roku jesteśmy jakby zmuszeni zmieniać program, który się za chwilę i tak de facto skończy, razem z końcem roku, ale żeby te sumy się ze sobą zgadzały, dlatego jest ta zmiana w programie. To tylko i wyłącznie chodzi o te sumy, o nic innego.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Czy Panowie Radni mają jakieś pytania w tej sprawie. Ja mam takie przemyślenie, że co roku jest podobna historia i co roku jest październik, dochodzą nowe środki ze sprzedanych koncesji. Można się pomylić jak się układa budżet 
o 5 procent w dochodach, ale to było prawie 16 procent. Nawet z naszej komisji, bo każda komisja powinna to zauważyć, a przede wszystkim jutro Komisja Budżetu, żeby zwiększyć plan Ośrodka już od początku, nie o całą tę kwotę, ale o jakąś część, żeby nie było potem właśnie tak, że w grudniu zmieniamy szybko program, bo musimy wydać 129.000 zł. Co Panowie Radni na to?

· Radny Józef Skiba – byłyby przeszkody jakieś żeby to zmienić?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przeszkodą jest tylko Pani Skarbnik, która nie daje więcej pieniędzy na Ośrodek, na działalność.

· Radny Józef Skiba – przecież Komisja może w formie wniosku zwrócić się do Pana Burmistrza.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bardzo dobrze. Czy zwrócimy się do Pana Burmistrza z wnioskiem o urealnienie budżetu Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej? Proszę bardzo Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – ja rozumiem, że taka sytuacja ma miejsce rokrocznie, to nie jest pierwsza sytuacja, to się powiela? Czyli jest to błąd w wyliczeniu przy tworzeniu budżetu?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak.
· Radny Marek Szank – to uważam, że tu nie ma żadnego pomysłu na to, żeby wprowadzić inne wyliczenia, no jeżeli jest to pomyłka przy obliczeniach, no to należy zwrócić uwagę Pani Skarbnik, żeby zastosowała inny procent chyba.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to proszę Państwa wobec tego zwracamy się 
z wnioskiem do Pana Burmistrza o urealnienie budżetu Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej na 2015 rok. 
Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o urealnienie budżetu Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej na 2015r. 

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/423/13 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2013r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa teraz projekt uchwały o nowym programie na rok 2015. Czy ktoś z Państwa ma pytania do tego projektu? Może Pani Dyrektor tylko krótko powie, co my w tym przyszłym roku obchodzimy.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – przyszły rok jest dla nas bardzo ważny, ponieważ Ośrodek będzie obchodził 10-lecie istnienia, więc jakby program jest kontynuacją tych działań, które przez 10 lat wdrożyliśmy, które się udały. One oczywiście były modyfikowane, bo trudno jakby nie zauważyć, że się zmieniają też potrzeby i problemy ludzi, którzy do nas trafiają. Natomiast takim kluczowym, czymś co nam będzie przez cały rok przyświecać, to będzie jubileusz. 10 lat temu w listopadzie Rada Miejska powołała Ośrodek do życia, natomiast my nie planujemy listopadowych obchodów jako jedynych. My mamy założone tak naprawdę przez cały rok co miesiąc zrobić coś wokół dziesięciolecia, że ten listopad to będzie tylko taka wiśnia na torcie, natomiast od stycznia do grudnia planujemy obchodzić jubileusz. Przez te 10 lat przewinęło się bardzo dużo osób i chcemy dotrzeć do każdej z osób, które dzisiaj korzystają z naszej pomocy, jak i tych, którzy skorzystali wcześniej i teraz radzą sobie w życiu sami. Dlatego chcemy stworzyć możliwość zarówno maluszkom, które przez tyle lat do nas chodziły do świetlicy, jak i dorosłym, żeby w jakiś obchodach wzięli udział. Będą szkolenia, będą bale, będą warsztaty dla rodziców, będzie wyjście do szkół na zebrania z rodzicami, żeby w listopadzie jakby obchodzić tą główną część naszego dziesięciolecia. To też jest zawarte w programie, oczywiście oprócz bieżącej działalności, bo to też jest dla nas klucz, żeby to nie było ostatnie 
10 lat, ale żeby to była pierwsza okazja do świętowania. 
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy są pytania do Pani Dyrektor co do programu? Nie widzę. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – te dwie uchwały mamy omówione. Czy do pierwszej i drugiej uchwały – zmiany budżetowe i prognoza finansowa, są jakieś pytania? Tam akurat nie ma nic o sporcie, nie ma nic o kulturze. To przyjmiemy do wiadomości.
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.,
· projekt zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jedną rzecz chciałabym wytłumaczyć, bo młodzi radni mogą nie wiedzieć, chodzi o zmianę uchwały ze strony 36 biuletynu, tj. o udzielenie pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice. Chodzi konkretnie o straż pożarną ochotniczą 
w Pawłowie. Jak Państwo sobie przypominacie w czerwcu tego roku ustaliliśmy te 3.000 zł na wózek do przewozu węży. Ponieważ Gmina trochę jakby przespała ten okres, a strażacy bardzo potrzebowali tego wózka to zrobili kilka składek i różne imprezy w tym czasie i kupili za 6.000 zł wózek za swoje pieniądze. I teraz mają wózek, ale nie mają węży, bo pożyczyli węże od innych. Ponieważ te pieniądze jakby są w naszym budżecie, więc zaproponowano im zmianę, że na zakup węży. I to jest ta zmiana, do tej samej ochotniczej straży wchodzi. To tak dla informacji Państwa radnych, żebyście wiedzieli o co chodzi.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mam jedną prośbę. Czy my byśmy nie mogli poprosić naszego kolegę i członka Komisji Pana Kazimierza Drewka, żeby dalej przejął Społeczną Komisję Mieszkaniową. 

· Radny Kazimierz Drewek – to była tutaj nie tylko Pani Marii Błoniarz-Górnej taka prośba, było to jeszcze z biura Urzędu Pani Podolskiej, też prosiła, żeby to przejąć. Ja uważam, że skoro to robiłem dobrze, nie wiem czy dobrze, ale to powinni ocenić ci, którzy przychodzą na te komisje i przyjmuję ich, i jak tak ma być to ja postaram się prowadzić tą komisję dalej. Jest to społeczna komisja. Będę w sześciu komisjach, ale nie przeszkadza mi to, ja postaram się załatwić. 
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękujemy bardzo. Była tutaj Pani Dyrektor Ośrodka, która z tą komisją ma do czynienia często, bo ludzie, którzy są wokół Ośrodka, to właśnie są tacy, którzy potrzebują tych mieszkań i bardzo tu chwaliła Pana Kazimierza, zresztą my wszyscy także. Dziękujemy bardzo, że się chce podjąć tej trudnej i niewdzięcznej pracy. 
· Radny Kazimierz Drewek – jeszcze jedna sprawa. Skoro będzie komisja wyjazdowa, to ci ludzie, którzy się zgłoszą na tą komisję, żeby oni przyszli, żeby nie trzeba było czekać
i w dwójkę nie będziemy jeździli, jak mają być cztery osoby, to mają być cztery osoby, a nie jedna czy dwie. 

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa resztę uchwał przyjmujemy do wiadomości.

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie upoważnienia zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/253/04 Rady Miejskiej z dnia 25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały,
· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennych w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,
· projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji,
· projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice.
Ad. 2
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja trochę jestem zbulwersowana, że nie ma dwóch członków Komisji, ale widocznie mieli ważniejsze sprawy. Ja bym miała taką prośbę do Państwa, żeby na przyszłe posiedzenie Komisji przygotować tematy, które byśmy chcieli w przyszłym roku omawiać i potem wspólnie usiądziemy i ułożymy sobie taki plan pracy, co, kiedy 
i jak. Byłoby fajnie, gdyby takie tematy od Państwa wypłynęły, bo broń Boże nie będę nic narzucać. To by była jedna sprawa. 
· Radny Marek Szank – ja mam jeszcze pytanie do naszego planu pracy. W jakie dni będziemy pracowali, czy ten poniedziałek godzina 10.00 to już jest stały termin, bo głównie mi chodzi 
o to, aby przygotować sobie plan zajęć w szkole.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a czy by odpowiadał ten poniedziałek godzina 10.00?

· Radny Marek Szank – my pracujemy i ja zakładam, że dzisiaj Marzenna Osowicka też jest 
w szkole, podejrzewam, że ona ma w tej chwili zajęcia szkolne. U mnie jest tego rodzaju sytuacja, że ja idę na 11.45 i nie ma problemu. Mnie ta godzina bardzo odpowiada, ale prosiłbym, żeby to uwzględnić. Rozumiem, że komisje spotykają się w godzinach przedpołudniowych, 
a nie popołudniowych?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, bo obsługa Biura Rady.

· Radny Marek Szank – rozumiem. Jeżeli mamy przygotować pewien program, a więc plan pracy, to żebyśmy też podali w jakich godzinach nam najłatwiej się spotkać.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo Panu Markowi. Proszę Państwa 
w sobotę byłam na podsumowaniu roku Sekcji Biegowej Florian i będziemy mieli wielką zagwozdkę na rok przyszły, ponieważ sekcja biegowa we wrześniu tego roku oddała wszystkie dokumenty, trasę, wszystko do biegów strażackich do Ratusza, do Pana Burmistrza, gdyż robili 30 lat, wypalili się i chcą, żeby to była teraz miejska. Nie ma biegów strażackich już robionych przez Andrzeja Górnowicza. Zostały te wszystkie dokumenty tu, prawdopodobnie są u Burmistrza Pietrzyka, jeszcze nie wiem. I proszę Państwa naszym zadaniem będzie, że ktoś to będzie organizował, żebyśmy kogoś musieli zobligować, bo to jest olbrzymi zakres pracy. Jest wszystko przygotowane, trasa, i ci ludzie chcą być na trasie, którzy byli poprzednio, chcą być, chcą to prowadzić, ale musi być główny koordynator i ten kto będzie to robił. Papiery Andrzej oddał definitywnie i nie będą robili, po prostu nie. A o co chodzi każdy wie, chodzi o pieniądze. W tej chwili taki bieg to 20.000 zł, zebrać po sponsorach jest prawie niemożliwe.
· Radny Józef Skiba – Pani Przewodnicząca, nie wiem jak Pani i reszta członków Komisji, ale ja na swoje barki tego tematu brać nie będę, niestety, wycofuję się z tego.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, nie, przepraszam, tu nie chodzi o to, żeby radni wzięli. Ja uważam, że jest od tego wydział, który powinien zacząć pracować. Proszę Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – ja mam podobne zdanie. Ja rozumiem, że ta sekcja biegowa zakończyła swoją działalność, czy ona się po prostu rozwiązała czy wycofuje się tylko i wyłącznie z organizacji tego biegu?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, tylko z organizacji tego biegu.

· Radny Marek Szank – to zakładam, że ponieważ Wydział Sportu dalej istnieje w naszym Urzędzie, szefem wydziału jest Pan Zbigniew Buława, nic się nie zmieniło?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nic

· Radny Marek Szank – ja zakładam, że od tego mamy Wydział Sportu i od tego mamy pracowników w wydziale, żeby ten wydział przejmował, jeżeli jest taka wola i zainteresowanie ze strony uczestników, żeby tego rodzaju zawody sportowe, czy imprezy sportowe odbywały się na terenie miasta. Ja bym był kontynuatorem tego rodzaju przedsięwzięć, bo jeżeli jest to impreza, która się przyjęła i może mieć swoją kontynuację to Pan Dyrektor Buława chyba podoła tego rodzaju przedsięwzięciu. Mi się wydaje, że przede wszystkim rola tego wydziału, jest też taka, aby była bardziej rolą inspirującą, a nie tylko nadzorującą, bo mi się bardzo mocno wydaje, że dzisiaj Wydział Sportu pełni rolę taką nadzorującą, a nie inspirującą.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pan Skiba.

· Radny Józef Skiba – Pani Przewodnicząca, jeżeli się zgodzimy na to, ruszymy lawinę. Jest masa stowarzyszeń w Chojnicach i każdy będzie chciał się pozbyć jakichś tam powiedzmy imprez, które organizowali we własnym zakresie, tylko dlatego, żeby organizowało to miasto. Nie będziemy w stanie wszystkiego ogarnąć. Jeżeli to jest od wielu, wielu lat impreza, którą organizowało stowarzyszenie Florian, to jeżeli oni tego nie chcą, to znaczy się, że ta impreza już się wypaliła.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, nie. 

· Radny Bogdan Kuffel – Pani Przewodnicząca, Szanowni Koledzy Radni, tu problem tkwi w innej rzeczy, to powiedziała Pani Przewodnicząca wcześniej. Potrzebne są pieniądze. Jeżeli będzie wola, żeby taka impreza się w Chojnicach działa, to trzeba znaleźć w budżecie te 20.000 zł, a potem wydział to może zrealizować. Natomiast tu jest kwestia pieniędzy. Jeżeli znajdziemy i będzie wola, bo ta impreza zakodowała się w mentalności i spełniała tą funkcję rekreacyjno-edukacyjną, to jest kwestia pieniędzy. A kwestia organizacji, jeżeli będą pieniądze, to ci sami ludzie zrobią tą imprezę. Tu jest kwestia finansów. Z drugiej strony rozumiem obawy Przewodniczącego, że jak tak się stanie z biegami strażackim, to wystąpią inne stowarzyszenia, żeby to się stały imprezy miejskie, bo w tym momencie zdejmuje z nich zabieganie u sponsorów o środki finansowe. I tyle w temacie.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Z tym, że ja jednego Państwu nie powiedziałam. Nie może być nazwy Biegi Strażackie, nie może być nazwy. Jest ta nazwa zastrzeżona i jak ostatnie biegi były Biegi Strażackie Tour de Chojnice, to zostaje tylko Tour de Chojnice. Biegi Strażackie to jest nazwa zastrzeżona w katalogu imprez ogólnopolskich i nie może tego być, ale Tour de Chojnice może. 
· Radny Marek Szank – ja proponuję zaprosić po prostu przedstawicieli Sekcji Biegowej Florian na spotkanie i przeanalizować tą sprawę bardziej dogłębnie, a my w tej chwili nie podejmiemy żadnej decyzji co do organizacji i funkcjonowania tej sekcji.
· Radny Józef Skiba – nigdy to nie była promocja miasta. Współorganizatorem jakimś tam, 
w jakiejś cząsteczce oni mówili, że było miasto, ale zawsze było wiadomo, że głównym organizatorem jest Stowarzyszenie Florian. I się pod to podpinali i nikogo więcej nie dopuszczali do tego. 

· Radny Marek Szank – ja się akurat tutaj nie zgadzam, bo każda impreza, w której biorą udział mieszkańcy naszego miasta, a tym bardziej jeżeli jest to impreza organizowana w naszym mieście, jest formą promocji miasta, bez względu na to, jak ona jest przedstawiana i realizowana. Jest to forma promocji naszego miasta. Ale ja bym nie rozwijał się nad tym zagadnieniem dzisiaj, bo my teraz zbyt wiele czasu poświęcamy tej jednej imprezie. Proszę Panią Przewodniczącą, żeby zaprosić na kolejne spotkanie, albo któreś według naszego programu, które przygotujemy, Pana Andrzeja i wtedy nad tym tematem się będziemy zastanawiali i spróbujemy tą sytuację rozwiązać, bo wydaje mi się, że sytuacja wymaga tego, abyśmy się zajęli jako Komisja tym tematem, ponieważ jest to impreza, która weszła do kalendarza imprez sportowych, bardzo popularna i przede wszystkim impreza masowa, która jest dla praktycznie wszystkich mieszkańców naszego miasta.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuje bardzo. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – pytanie w charakterze puenty – czy te biegi strażackie były finansowane z jakiegoś montażu dotychczas finansowego, jak to wyglądało i chyba, jeżeli już mówimy o tym, no to postępowanie grantowe nas tutaj czeka i to będzie chyba jedyna możliwość. Czy my mamy wiedzę na temat dotychczasowego finansowania tych biegów strażackich?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, musiałby przedstawić Andrzej, skąd, gdzie 
i ile dostał. Także na wniosek Pana Radnego Szanka Marka zaprosimy Andrzeja Górnowicza. Ja mówię teraz, bo idzie nowy rok, a to trzeba już zacząć coś robić, bo nie można czekać na ostatnią chwilę. Proszę Państwa w sprawach bieżących, czy jeszcze macie Państwo jakieś pytanie?
· Radny Marek Szank – ja mam pytanie właśnie w zakresie przygotowania miasta pod kątem ferii zimowych, przerwy wakacyjnej, a więc lodowisko, miejsce gdzie nasze dzieci mogą bezpiecznie pozjeżdżać na sankach, jak wygląda nasze przygotowanie do warunków zimowych? 
I jak będzie też wyglądało wykorzystanie sal gimnastycznych, a więc propozycje szkół, czy klubów sportowych, stowarzyszeń na zbliżające się ferie i przerwę wakacyjną?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wobec powyższego proponuję taki wniosek, żeby Pan Dyrektor Wydziału Edukacji przygotował wszystkie informacje, o które Pan prosił, jakie oferty będą we feriach zimowych. 
· Radny Bogdan Kuffel – przed chwilą Radny Marek Szank był na Komisji Edukacji, gdzie Pan Dyrektor Janusz Ziarno przedstawił zarządzenie Ministra, obligujące wręcz nas, mówię o placówkach szkolnych, do stworzenia dla dzieci w przerwie świątecznej, tego typu działań i też Pan Radny Marek Szank wie, że Dyrektor Janusz Ziarno został zobligowany, żeby przygotować nam pakiet tego co szkoły będą robiły na ferie. Bo są dwie różne rzeczy, a więc przerwa świąteczna i ferie zimowe.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wobec powyższego ja zwracam się po koleżeńsku do Pana Kolegi Przewodniczącego Bogdana Kuffla, że jeżeli dostaniecie Państwo to od Pana Dyrektora, to poproszę dla nas też.
· Radny Bogdan Kuffel – ale chodziło koledze Markowi Szankowi o takie szersze podejście, czy będzie na Rynku na przykład, czy w Parku 1000-lecia jakieś lodowisko, czy miasto będzie coś robiło? Nie Komisja Edukacji, nie Dyrektor Wydziału Edukacji, ale czy miasto będzie coś tworzyło, kiedyś było lodowisko na Rynku, czy coś w tym senesie będzie robione. O to chodziło generalnie Markowi.

· Radny Marek Szank – mi chodziło o to, aby Pan Zbigniew Buława przedstawił nam ofertę czy program jakiś on jako wydział przewiduje dla mieszkańców miasta. Czy jest przygotowane miejsce na lodowisko? Czy jest zabezpieczone miejsce, aby dzieci mogły bezpiecznie zjeżdżać na sankach? Mi chodzi o to czy Pan Buława już przygotował pewien swój plan działania na okres świąteczno-zimowy, czy też nie.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – przepraszam, że wchodzę w słowo Panu Radnemu, również na okres ferii zimowych, bo to jest najważniejsze i kluczowe.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ta duża przerwa jest świąteczna i potem ferie zaraz. Proszę Państwa może to puścimy przez Pana Burmistrza?
· Radny Kazimierz Drewek – nie, ja myślę Pana Burmistrza w to nie gmatwać. Jest taka sprawa, tyle co byłem u naszego ogrodnika miejskiego w Parku 1000-lecia. W Parku 1000-lecia już ma na bulodromie zalane jedną część wodą. Tylko chodzi o to, czy pogoda dopisze, bo jak nie będzie mrozów, to nie będzie lodowiska.
· Radny Marek Szank – ja mam pytanie konkretne. Kto nadzoruje tego rodzaju akcje? Kto jest odpowiedzialny za to, żeby było to właściwie przygotowane, a więc bezpieczne? Proszę Państwa, ja byłem świadkiem jak wyglądała budowa lodowiska przy basenie. Podjeżdża straż pożarna, siedzę na basenie, mam zajęcia z dziećmi i oglądam jak strażacy wylewają wodę. Przychodzę na drugi dzień i okazuje się, że strażacy wylewali wodę w takie miejsce, gdzie obok była studzienka, która odprowadzała tą wodę i tej wody tam nie było. Miałem przy sobie telefon komórkowy i chciałem to nagrywać, ale nie chciałem zrobić skandalu. Jak można w taki sposób nieodpowiedzialny zachować się budując. I teraz wyobraźcie sobie, kto to robił i kto to nadzorował, jeżeli powinien dokładnie sobie zdawać sprawę, że tak niedaleko w tym miejscu znajduje się studzienka, która odprowadza wodę.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – to znaczy, że nikt nie nadzorował.

· Radny Marek Szank – nikt tego nie nadzorował, to było zrobione tak sobie, to znaczy ktoś to zorganizował, bo przyjechała ta straż, ktoś tam zrobił ten nasyp śnieżny, ale zabrakło trochę wyobraźni. A więc wydaje mi się, że od tego mamy wydział, żeby wcześniej przygotować miejsce, wcześniej przygotować środki i mało tego, dopilnować żeby to było bezpieczne.
· Radny Bogdan Kuffel – bulodrom jest tak skonstruowany już w samym założeniu, że można podnieść poziom wody i zalać. Jest tam kapitalne oświetlenie. Natomiast tereny wokół Parku zostały sprzedane, a więc w tym momencie to już problem sam się jak gdyby wyłączył, natomiast jeżeli jest ten bulodrom i można to zrobić, jest tam oświetlenie, jest bezpiecznie, to nie twórzmy nowych rzeczy w innych miejscach, skoro tam jest to miejsce, które jest dobre i niech tak będzie.

· Radny Józef Skiba – jeżeli chodzi o organizację i bezpieczeństwo zarządzeniem Burmistrza tworzeniem lodowiska na bulodromie zajmuje się ogrodnik miejski. Tak było w ubiegłym roku i w tym roku to samo. A kto potem odpowiada za bezpieczeństwo nie wiem, ubezpieczenie miasto ma, a przypuszczam, że nikogo, kto by tam pilnował dzieci to nie ma, z rodzicami pewnie przychodzą.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – więc ja proponuję, żeby jednak do pana Zbigniewa Buławy dać pytanie o program zajęć dla dzieci i młodzieży podczas przerwy świątecznej i ferii zimowych.

· Radny Marek Szank – niech przedstawią nam ofertę programową, dokładnie o to chodzi.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa czy jeszcze jakieś pytania? Proszę bardzo.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam taką uwagę w sprawie przedsięwzięcia kulturalnego, jako że w maju przyszłego roku będziemy obchodzić 70 rocznicę zakończenia II wojny światowej w Europie i w związku z tym planujemy drugą edycję konkursu historycznego na wspomnienia mieszkańców Chojnic – II wojna światowa w pamięci chojniczan. Pierwsza edycja odbyła się w tym roku, w związku z 75 rocznicą wybuchu wojny i teraz chciałbym bardzo prosić członków Wysokiej Komisji o włączenie się, po prostu o pomoc jeżeli chodzi o zachęcenie przede wszystkim osób, które mieszkają w Chojnicach, bądź mieszkały w Chojnicach w czasie wojny, a teraz gdzieś indziej mieszkają, żeby te wspomnienia opracować, już nie mówię, żeby spisać, bo czasami jest z tym kłopot, ale ta pierwsza edycja nam się udała i myślę, że to już jest ostatni dzwonek, żeby takie wspomnienia jeszcze zarejestrować. Organizatorami tej pierwszej edycji był Urząd Miejski, Miejska Biblioteka i CHTPN, a ja tak sobie pomyślałem, żeby teraz naszą Komisję do tego też włączyć. Jeżeli chodzi o nagrody to je pozyskamy, ale tutaj o taką pomoc też indywidualną chodzi, znamy wiele osób, które by mogły takie wspomnienia przygotować. One potem będą publikowane w kolejnych numerach Kwartalnika Chojnickiego, dlatego nie trzeba by się też ubiegać o pieniążki na jakieś osobne wydawnictwo. Taka prośba tutaj 
z mojej strony.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – uważam, że każdy z nas ma kogoś bliskiego, znajomego, który pamięta okres wojny, no i ważne by było, żeby rzeczywiście namówić tych ludzi, a jako współorganizator to muszą już Panowie się wypowiedzieć, czy chcą być współorganizatorem tego konkursu, czy nie. Niemniej mam taką propozycję dla Pana Radnego Jaruszewskiego, żeby na sesji w końcowym punkcie – oświadczenia i wolne wnioski, żeby tam głośno powiedzieć. Proszę bardzo Pan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Pani Przewodnicząca, Koledzy Radni, mamy jeszcze dwie inne rocznice w przyszłym roku, nawet trochę szersze, bo przypominam 31 stycznia będzie 95 rocznica odzyskania niepodległości przez miasto Chojnice, a w miesiącu listopadzie będzie 200-lecie Katolickiego Gimnazjum w Chojnicach, a więc też rocznica zacna i też możemy my jako Komisja pewne elementy inspirować, ale podejrzewam, że jeżeli chodzi o tą pierwszą rocznicę, to powinno miasto się zaangażować. Pytanie, czy nie wrócić do rekonstrukcji, która już kiedyś była i cieszyła się nawet niezłym powodzeniem. Mówię, mamy 95 rocznicę. A przy 200-leciu to Komisja może oczywiście inspirować, patronować, my sobie spróbujemy znaleźć jakichś sponsorów, żeby to zrobić w formie konferencji naukowej i potem ewentualnego wydawnictwa, to już byśmy prosili bardziej o patronat, niż o wsparcie mentalne. Natomiast w tej pierwszej rocznicy uważam, że to miasto powinno się jak gdyby zaangażować, skoro robiliśmy kiedyś i wychodziło to nieźle, ta rekonstrukcja, która była, była niezła. Mówię, jest 95 rocznica. Na pewno CHTPN będzie w ten dzień promowało jubileuszowy numer Zeszytów Chojnickich. Tak, jak mówię, rocznic jest dużo, ale w tej pierwszej, jako że miasto, to się miasto powinno 
w to włączyć. Natomiast tam, to się może Komisja włączyć w sensie propagacji. Żeby nam te rocznice nie umykały, żeby była koordynacja. Może jeżeli wydział tej roli nie spełni, to może Komisja będzie sygnalizowała do wydziału, że takie rocznice w Chojnicach są i należy je obchodzić i kultywować. Bo niedługo będziemy mieli 400-lecie Kolegium Pojezuickiego.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam pytanie a’propos tej rekonstrukcji, którą Radny Kuffel tutaj wspomniał, czy my mamy wiedzę, jak to się stało, że to przestało być potem organizowane? Czy to były powody finansowe, organizacyjne, jakie?

· Radny Bogdan Kuffel – jak nie wiadomo o co chodzi, to chodzi o pieniądze. Żadna grupa rekonstrukcyjna, a takowe są, i w Polsce jest ich dużo, szczególnie z Wielkopolski, nie przyjedzie, a to są konne grupy, więc jeszcze droższe, bo trzeba konie przewieźć, nie przyjedzie dla naszych pięknych oczu i dla naszego jubileuszu. Chodziło o kwestie finansowe.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy ktoś jeszcze ma jakieś sprawy?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam jeszcze jedną sprawę dotyczącą kultury, a konkretnie cmentarza komunalnego w Chojnicach. Jak wiemy tam spoczywa nasz chyba jeden z najwybitniejszych regionalistów Julian Rydzkowski i obserwujemy taką postępującą, może nie dewastację, to złe słowo, ale coś tam się dzieje z tym nagrobkiem systematycznie i to z takich powodów czysto erozyjnych, ja bym tutaj nawet nie wskazywał, że ktoś tam celowo niszczy. A’propos pieniędzy, czy znalazłyby się jakieś środki, żebyśmy powalczyli o to właśnie, żeby ten nagrobek Rydzkowskiego, może przy okazji Makowskiego też, odnowić, bo w tej chwili nawet niewidoczne są te napisy dotyczące daty urodzin, czy śmierci. 
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pana Kuffla, myśmy już to wszystko omówili.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Radny, kwestia Pana Rydzkowskiego. Pan doktor Marek Kołyszko zrobił nieodpłatnie dokumentację rekonstrukcyjną tego obiektu, bo była kontrpropozycja Pana Andrzeja Ciemińskiego zrobić nowy nagrobek. Okazało się, że naruszymy dobra artystyczne tej Pani, która to projektowała, a więc Pan Marek Kołyszko zrobił dokumentację z wyceną bezpłatnie, to leży w wydziale u Pana Rekowskiego i sądziliśmy naiwnie wtedy z Panią Przewodniczącą, że na 1 listopada to zostanie zrobione. Okazało się, że nie. Dokumentacja pełna konserwatorska jest zrobiona i wycena jest zrobiona, trzeba po prostu znaleźć pieniądze i to zrobić. Też był pomysł Przewodniczącego Józefa Skiby, żeby pojawiły się tabliczki, bo jak grób Albina Makowskiego jest czytelny w sensie, kto tam leży, to konia z rzędem temu, kto się zorientuje, gdzie jest grób pana Rydzkowskiego. A więc pojawił się pomysł tabliczek, takich przed nagrobkiem, kto tam leży, z krótkim ewentualnie opisem. Taka sugestia była, została przyjęta, nie została zrealizowana, więc możemy ponowić wniosek, żeby to zrobić, może na przyszły rok, na 1 listopada uda się to zrealizować.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – może wcześniej niż 1 listopada.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to w takim razie ponawiamy wniosek do Pana Burmistrza

Komisja Kultury i Sportu ponawia wniosek do Burmistrza Miasta o przeprowadzenie konserwacji nagrobków i otoczenia wokół grobów Juliana Rydzkowskiego i Albina Makowskiego oraz zamontowanie przed tymi grobami tabliczek informacyjnych o działalności i życiu w Chojnicach J. Rydzkowskiego i A. Makowskiego.

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Panom za obecność, dziękuje za dyskusję i do zobaczenia na najbliższej Komisji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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