2

OR.0012.4.14.2014

P r o t o k ó ł  Nr 1/14

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego 
w dniu 9 grudnia 2014r. w godz. od 900 do 950.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący
2. p.Bogdan Kuffel
3. p.Stanisław Kowalik
4. p.Maria Sulima Sułkowska
5. p.Bogdan Marcinowski
6. p.Joanna Warczak
7. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Kazimierz Jaruszewski
2. p.Leszek Pepliński
Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej
2. p.Edward Gabryś

- Radny Rady Miejskiej

3. p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI

4. p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

5. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

6. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy Chojnice24.pl

7. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy Chojnice.com

8. p.Jerzy Erdman

- Internetowa TC Chojnice

Osoby spoza Komisji wymienione w punktach 1-4 brały udział w części posiedzenia.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz przedstawicieli mediów.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2014r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice
Przewodniczący Antoni Szlanga – przy proponowanym projekcie uchwały pragnę wyjaśnić, iż stosowną uchwałę dotyczącą przekazania kwoty 3.000 zł podejmowaliśmy w poprzedniej kadencji, teraz wymagana jest zmiana tej uchwały i jest to tylko zabieg kosmetyczny polegający na zmianie treści paragrafu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/253/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że Rada Miejska de facto przyjmuje do wiadomości lub zgłasza uwagi do przyjętych wcześniej przez Burmistrza Miasta taryf, taka jest nasza rola, nie mamy tutaj właściwie wielkiej możliwości dyskutowania, chyba, żebyśmy stwierdzili błąd w zakresie wypracowania taryfy przez Miejskie Wodociągi. Miejskie Wodociągi przedstawiają opracowane na podstawie odpowiednich przepisów wyliczone taryfy, przedstawiają je Burmistrzowi, Burmistrz przyjmuje i kieruje do Rady Miejskiej, czyli jest to taka procedura właściwie tylko przyjęcia do wiadomości.
· Prezes Tomasz Klemann – ja bym się ograniczył do informacji dotyczących wzrostu cen i powodów głównych dlaczego i dlaczego o tyle. Jak Państwo spojrzycie na propozycje taryfy, właściwie wniosek taryfowy, który zawiera wzrost taryfy za wodę, to wzrost taryfy za wodę procentowo jest to 2,2%, czyli 6 groszy tak naprawdę i znaczący wzrost taryfy za ścieki. Wniosek taki, ponieważ ceny wody są skorygowane li tylko o powstały majątek na sieci wodociągowej, na przykład ostatnio to, co Państwo widzicie, ulica Angowicka i remont sieci wodociągowej w Angowickiej, tam powstaje całkowicie nowy wodociąg ma miejscu starego oraz inwestycje sieci wodociągowej na ujęciach plus do tego kwestie dotyczące głównie majątku i energii na nowych obiektach i to powoduje wzrost 6 groszy na taryfie za wodę.
Jeśli spojrzycie Państwo na wniosek taryfowy ścieków, to wzrost jest prawie 15,8%, dokładnie 
o 78 groszy i tak naprawdę najbardziej znaczący element tego wszystkiego to są koszty obsługi finansowe inwestycji, które będziemy ponosili w roku przyszłym po to, żeby można było ją zrealizować i zakończyć. Chodzi o to, że tak, jak tłumaczyłem na konferencji prasowej, żeby móc ją zrealizować musimy posiadać środki własne, Nie mamy kwoty, która by z kasy Miejskich Wodociągów pozwoliła ma wygenerowanie ponad 30.000.000 zł, więc musimy zaciągnąć zobowiązania 
w postaci pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i pożyczki z banku komercyjnego, na który w tym tygodniu ogłosimy przetarg. Żeby to uczynić musimy posiadać środki na obsługę oprocentowania, prowizji, te pieniądze już będziemy wydawać w roku przyszłym ponieważ inwestycja kończy się w roku 2015 i weryfikując wniosek taryfowy Burmistrz podniósł ten temat. Ponieważ my założyliśmy jak kreowaliśmy wniosek taryfowy, że rozpoczniemy tą pracę już od początku roku przyszłego, jednak czas i oferenci, którzy wystartowali w tym przetargu zweryfikowali to, Burmistrz zapytał się nas, czy faktycznie musimy ponosić koszty finansowe od początku roku i ten wniosek został zweryfikowany. Pierwotna podwyżka, którą my planowaliśmy zakładając, że będziemy obsługiwać kredyty i pożyczki już od początku roku, zakładaliśmy, że roboty zaczniemy w listopadzie, grudniu tego roku, to była podwyżka około 90 groszy, po zejściu z tej kwoty do 78 groszy, ponieważ zakładamy w tej chwili, że tak naprawdę roboty zaczną się od marca, czy kwietnia, więc w tym momencie będą pierwsze płatności. Zapłacimy oczywiście w tej chwili już za dokumentację projektową, właściwie kończymy płacenie za dokumentację projektową 
i wszystkie rzeczy dookoła niezbędne jeśli chodzi o rzeczy formalne, ale ten wzrost, który Państwo widzicie 78 groszy dotyczy li tylko obsługi pożyczek, zobowiązań z bankami i funduszami, które to finansują. Pozostałe elementy, które zostały skalkulowane i przewidziane, to byłyby wielkości inflacji, którą zakładamy.
· Radny Stanisław Kowalik – mam taką wątpliwość, mianowicie w załącznikach do zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków występują tabele, gdzie są wykazane kalkulacje cen, zestawienia przychodów, stawki opłat abonamentowych i pochodnych dotyczących wyliczenia niezbędnych wartości. W tabeli A dotyczącej zaopatrzenia w wodę występują trzy taryfy, w taryfie A dotyczącej zaopatrzenia w wodę gospodarstwa domowe taryfa obowiązuje i wynosi ona 2,27 według obowiązującej taryfy, natomiast nowa proponowana taryfa jest 2,32 zł, jest to różnica 5 groszy, czy 6 groszy. W taryfie B i C, która dotyczy przemysłu i innych celów występują wyższe stawki i to jest przejrzyste i czytelne. Natomiast tabela B dotycząca odprowadzania ścieków w moim przekonaniu budzi wątpliwości, mianowicie w taryfie A, która także dotyczy gospodarstw domowych, taryfa obowiązująca wynosi 4,56, natomiast taryfa proponowana nowa jest 5,28 zł, to jest o 78 groszy, tak, jak Pan Prezes powiedział. Problem polega na tym, iż w taryfie B i C stawki są zaniżające i czy w związku z tym Pan Prezes mógłby wyjaśnić tą kwestię dotyczącą zaniżania w stosunku do odprowadzania ścieków.
· Prezes Tomasz Klemann – w taryfie B i C one nadal rosną jeśli chodzi o oczyszczanie i transport ścieków. Te zaniżające wartości to są spadające kwoty stawki abonamentowej. Minus 99 i minus 14,29 to są wartości wynikające ze spadającej stawki abonamentowej. Tak, jak również Państwo zauważycie, jest stosunek jedno do drugiego o 0,99 minus, to też jak można zauważyć jest spadek opłaty abonamentowej dla mieszkańców w każdym przypadku jeśli chodzi, to chodzi o tą kalkulację kosztów, o której mówiłem, czyli jeśli zweryfikowałem ile kosztuje mnie obsługa odczytu 
i stawki abonamentowej, to okazało się z wniosku taryfowego, że dzisiaj robię to mniejszą ilością według planu, który mam, ponieważ część tych ludzi zaangażowałem między innymi do realizacji projektu i oni wchodzą w koszty inwestycji. Schodzi to z kosztów działalności firmy, a wartość pracy tych ludzi wchodzi między innymi do kosztów inwestycji, więc te stawki abonamentowe spadły. Ja mówiąc o wzrostach nie wspomniałem o tym, że generalnie spadają opłaty abonamentowe, przy czym one nie mają takiego wielkiego znaczenia, ponieważ stawka abonamentowa jest liczona raz na dwa miesiące, właściwie w zależności od trybu rozliczania, ale one spadają.
· Radny Stanisław Kowalik – z uzyskanej odpowiedzi jestem zadowolony połowicznie z uwagi na to, że jednoznacznie z tabeli A, jak również B wynika, że tendencja zwyżkująca jest w tabeli A, natomiast w tabeli B w stosunku do gospodarstw jest zaniżająca.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Prezesie, w momencie, kiedy inwestycja zostanie zrealizowana i powstanie konieczność odpisu amortyzacyjnego, to jakie to będzie miało przełożenie, co prawda wybiegam może trochę dalej w przyszłość, ale jakie to będzie miało przełożenie na stawki.
· Prezes Tomasz Klemann – kalkulacja wykonywana w studium wykonalności już tak naprawdę trzykrotnie, ostateczna będzie w momencie, kiedy naprawdę wyłonimy wykonawcę tych robót, ale w takim robionym studium wrażliwości tej inwestycji i możliwości Miejskich Wodociągów, gdzie określono granicę na 97.000.000 zł wartość inwestycji, to wzrost w stosunku do ceny obowiązującej dzisiaj był przewidziany w granicach 4 zł. Dzisiaj konsumujemy przy tej taryfie trochę ponad 70 gr wzrostu, a więc wzrost na koniec inwestycji w zależności od wartości tak naprawdę oferty, która wygra, bo w piątek wpłynęły odwołania od rozstrzygnięć komisji przetargowej, dzisiaj mamy informację z Krajowej Izby Odwoławczej i od pozostałych oferentów, że przystępują do protestu, część po naszej stronie chcąc uchylenia poprzedniego, część naprzeciw i gdzieś w okolicach Świąt, przed Wigilią pojadę…
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ilu było oferentów?

· Prezes Tomasz Klemann – oferentów było pięciu, dwóch wykluczyliśmy. Oferent, który według ceny był pierwszy, został oprotestowany przez czwartego oferenta i tak samo druga oferta pod względem ceny, ważna oferta, też została oprotestowana, więc dzisiaj czekam na informację, kiedy z Krajowej Izby Odwoławczej trafi wniosek o dostarczenie dokumentów i to jakich dokumentów, wyznaczenia terminu posiedzenia Krajowej Izby Odwoławczej i będę musiał się tam pojawić żeby tłumaczyć się przed Krajową Izbą co i dlaczego takiego wyboru dokonaliśmy. Dwa scenariusze, jeden taki, że Izba odrzuci oba odwołania, czyli uzna rozstrzygnięcia naszej komisji i wówczas mamy sytuację taką, jak mówiliśmy na początku, czyli około 90.000.000 zł. Druga rzecz, uzna roszczenia odwołujących się, każe nam ponownie rozstrzygnąć ten przetarg, nie ma mowy o nowej procedurze przetargowej, bo odwołania dotyczą tylko rozstrzygnięć prac komisji, a więc każe nam jeszcze raz rozpatrzeć oferty biorąc pod uwagę to, co zostało zastrzeżone i będziemy musieli dokonać następnego wyboru. Najczarniejszy scenariusz to taki, że odwołująca się firma, która startowała cenowo z czwartej pozycji będzie wykonywała ten przetarg, mówię najczarniejszy, bo finansowo najdroższy póki co w tej chwili, ale to jest też kwota w granicach niespełna 
93.000.000 zł, nie tych założeń 97.000.000 zł. Tak, że formalnie jesteśmy przygotowani, jeszcze oczekujemy na decyzję tych najwyższych organów państwowych.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jeżeli można prosić Pana Prezesa, ponieważ stary skład Komisji Komunalnej wie, co to jest za inwestycja, może tak dla nowych Państwa, którzy dołączyli do Komisji Komunalnej, jaki jest zakres tej inwestycji i co będzie robione.

· Prezes Tomasz Klemann – pełna informacja będzie na sesji, ale bardzo krótko powiem tak, to, co Państwo widzicie na ulicy Zielonej praktycznie budynki zostają, pojawiają się nowe obiekty, całe obiekty będą hermatizowane, to znaczy będą uszczelnione i to, co nieładnie pachnie zostanie tam zdezynfekowane, w każdym bądź razie nie ma być takich zapachów. Chcemy chronić urządzenia, które pompują ścieki, bo układ oczyszczania jest taki, że tu jest część mechaniczna, na oczyszczalni jest część biologiczna. Do tej pory ścieki łącznie z tym zładem części mineralnych uszkadzających pompy były pompowane na Igły, dzisiaj chcemy zrobić to przed tym procesem, aby te urządzenia dłużej pracowały. Na oczyszczalni ścieków praktycznie zostanie zbudowany nowy reaktor biologiczny, zostają z tego układu tylko osadniki wtórne, które były zmodernizowane, podlegają oczywiście modernizacji, ale powstają nowe obiekty, które pozwolą tak naprawdę dać nam możliwość normalnego funkcjonowania z jakimś tam marginesem bezpieczeństwa, o czym mówił Burmistrz, może Mleczarnia zdecyduje się na zrzucanie ścieków do nas, więc jakiś margines bezpieczeństwa. Standard, proszę mi uwierzyć, jeśli uda nam się, bo już w tej chwili nie mamy wyjścia zrealizować tą inwestycję, mamy deklarację na ponad 60.000.000 zł tak naprawdę na majątek spółki, która jest własnością gminy, a więc szkoda byłoby z tych pieniędzy zrezygnować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ze swej strony chciałbym Pana Prezesa zachęcić do tego, żeby gdzieś na wiosnę powtórzyć to, co robiliśmy na początku poprzedniej kadencji, może w maju, żeby Pan Prezes całą Radę zaprosił na pokazanie tego naszego całego systemu oczyszczania ścieków, bo jest to niezwykle ciekawa sprawa, a prawie 50% składu Rady się zmieniło.

· Prezes Tomasz Klemann – już w takim wypadku dzisiaj zapraszam, jak tylko się ogarniemy 
z tymi rzeczami inwestycyjnymi.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja myślę, że to na wiosnę, kiedy będzie tam można sobie pochodzić o popatrzeć.

Dziękuję Panu Prezesowi za szczegółowe wyjaśnienia i proponuję przedstawiony projekt uchwały przyjąć do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/423/13 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2013r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennych w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Kazimierz Drewek - do Dyrektora Jacka Domozycha mam pytanie, jakie będą inwestycje 
w przyszłym roku.

· Dyrektor Jacek Domozych – z prowizorium budżetowym chyba wszyscy radni się już zapoznali, bo tam jest wszystko zapisane i właściwie to pytanie trochę mnie zaskoczyło, nie wziąłem ze sobą prowizorium, ale skoro radni przeglądali to wiedzą. Tak ogólnie to jesteśmy przygotowani do skoku na kasę krótko mówiąc, bo inwestycje unijne, przede wszystkim inwestycje MOF-owskie, do których się musimy przygotować w czterech dużych tematach, dokumentacje na te cztery duże tematy trwają, natomiast pozwolenia będą. Dokumentacje są opracowywane i z tych dokumentacji trzy dotyczą koncepcji, natomiast czwarta, czyli przebudowa drogi 22 zakończy się w przyszłym roku pozwoleniem na budowę. Pozostałe trzy grupy tematów to przypomnę, bo część radnych jest nowych, to jest dworzec i ścieżki rowerowe, to jest jeden temat, przebudowa drogi 212 to jest temat drugi i trzeci temat to jest koncepcja odwodnienia i pozwolenia na przebudowę i budowę kolektorów deszczowych w mieście. Te trzy ostatnie tematy kończą się na etapie koncepcji i z tych koncepcji wyniknie nam na przykład w przypadku kanalizacji deszczowej, zbiorników retencyjnych kolejność realizacji przebudowy tych kolektorów, czyli już w tej chwili wiemy, prezentacja była dostępna na stronie, jeszcze chyba nawet jest, jeżeli radnych to interesuje, koncepcji wstępnej i tej pierwszej części, właściwie inwentaryzacji stanu istniejącego i z niej już wynikają rzeczy takie, że Chojnicom grozi powódź w przypadku nie ingerowania w stan tych kolektorów. To są te cztery główne tematy.
Pozostałe rzeczy, które są w budżecie, to jest na przykład dokończenie Kolejarza oraz budowa ulicy Brzoskwiniowej, z tego, co pamiętam i to są w zasadzie takie z tematów na dzień dzisiejszy. 
W trakcie są opracowania również dokumentacje ma ulice i to są ulice: Agrestowa, Waryńskiego, dokończenie Leśmiana, Żeromskiego, Staszica, Jastruna i Bałuckiego, to są dokumentacje, które są w tej chwili właściwie już w pozwoleniach, powinny lada dzień mieć już pozwolenia na budowę, za wyjątkiem ulicy Staszica, która będzie do końca marca. To są ulice, których możemy w przyszłym roku rozpocząć realizację, jeżeli się zmieszczą w budżecie. To pokrótce główne inwestycje, które są na dzień dzisiejszy w prowizorium, jednak budowy tych ulic, które wymieniłem nie ma, póki co na to pieniędzy nie ma, chociaż marzyłoby mi się, żeby zbudować wniosek do schetynówek na przyszły rok, który mniej więcej wyglądałby w ten sposób, żebyśmy dokończyli ulicę Leśmiana, połączyli z ulicą Żeromskiego aż do skrzyżowania z ulicą Reymonta oraz przebudowa ulicy Staszica z połączeniem z ulicą Bytowską. Taki wniosek pewnie zyskałby dobre miejsce na liście rankingowej i z dużym prawdopodobieństwem graniczącym z pewnością byłby dofinansowany, przypominam, iż schetynówki do jest 50% kosztów.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę tylko Państwu, którzy są nowymi radnymi powiedzieć o czymś takim, w ubiegłym roku, czy dwa lata temu działała pod przewodnictwem byłego Przewodniczącego i obecnego Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Mirosława Janowskiego komisja, czy raczej zespół, który omawiał sprawy budowy dróg. Na początku był inny cel, ale w końcu wyszło to w ten sposób, że ten zespół ustalił pewne działania i to, o czym mówił Pan Dyrektor Domozych, sprawa kanalizacji, czyli tego dużego tematu, nad którym będziemy w tej kadencji pracowali, on wynikł między innymi właśnie z tego zespołu, który obradował, Okazało się, że po pierwsze – nie mamy do końca zinwentaryzowanej sieci, jest niewielki bałaganik w tym wszystkim, niektóre sieci, które istnieją nie są naniesione, z drugiej strony są naniesione, jednak one już nie działają, bo są nieczynne te sieci, tak, że sprawa inwentaryzacji i uporządkowania tego wszystkiego, a także uregulowania sprawy kanalizacji deszczowej są niezwykle ważne dla dalszej realizacji programu ulicznego. Wynikiem tego działania jest to, o czym Pan Dyrektor Domozych mówił, o tym zakresie porządkowania kanalizacyjnego.
Mam pytanie do Pana Jacka, mówiąc o dokończeniu Kolejarza to mamy na myśli te sprawy inwestycyjne, czyli wymianę instalacji elektrycznej, wodociągowej i grzewczej?

· Dyrektor Jacek Domozych – marzy mi się wszystko, będzie to pewnie więcej niż 300.000 zł, ta kwota w prowizorium jest i być może za te pieniądze udałoby się wszystko skończyć, może trochę zabraknąć, ale mówiąc wszystko to jak zawsze nie wiadomo gdzie się zatrzymać, bo jeżeli spojrzymy na zagospodarowanie wokół tego stadionu, ten wjazd i to wszystko też właściwie przy okazji modernizacji powinno być uporządkowane i to byłyby następne środki, ale jeszcze jest jeden temat, który zgłaszał Pan Buława, temat związany z deszczownią na stadionie „Kolejarz”, przecież mamy drużynę w I lidze i w związku z tym są potrzebne duże inwestycje. Zapomniałem powiedzieć jeszcze o „Chojniczance”, bo w prowizorium mamy 2.000.000 zł, które wystarczą może na oświetlenie, przypomnę, że mamy do zrealizowania przebudowę monitoringu w zakresie kamer, mamy kosztorys i to razem z nagłośnieniem jest to kwota kosztorysowo 1.500.000 zł. Oświetlenie prawdopodobnie będzie kosztowało do 3.000.000 zł, o podgrzewanej płycie nie wspomnę, ale są jakieś dobre wiadomości, bo podobno rozważa się odstąpienie od tych podgrzewanych płyt, ale to 
i tak jest 5.000.000 zł i niedanej jak w tym tygodniu wpłynęło pismo z PZPN potwierdzające, że zespoły I-ligowe, które nie będą miały oświetlenia do sezonu jesiennego, to nie zostaną do tego sezonu dopuszczone, czyli jest już pora, żeby o tym myśleć. Planujemy złożyć trzy wnioski o dofinansowanie inwestycji sportowych, pierwszy wniosek dotyczyłby „Kolejarza” i tam jest właściwie chyba nawet największa szansa, bo to są takie bieżące sprawy, które Ministerstwo Sportu może dofinansuje, ale w jakiej kwocie to nie wiemy. Drugi wniosek dotyczyłby dokończenia „Modraka”, tam brakuje bieżni, która, tak uważam, jest bardzo potrzebna jeżeli chodzi o rozwój sportu 
w Chojnicach. Trzeci wniosek dotyczyłby „Chojniczanki”, ale jeżeli chodzi o „Chojniczankę” to są takie inwestycje jakby poza bieżącymi potrzebami, czyli jak się chce w I lidze grać, to się pieniądze powinno mieć i tutaj się obawiam, że może być problem z otrzymaniem dofinansowania.
Czyli na dzień dzisiejszy jeżeli chcielibyśmy spełnić to, czego PZPN żąda od klubów I-ligowych, to obracamy się w kwocie 5.000.000 zł.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Dyrektorze, po ostatniej kontroli zespołu kontrolującego obiekt na „Kolejarzu” zespół stwierdził, że po naprawie tych elewacji, które na tamten czas były wadliwie wykonane, do dnia dzisiejszego czy stan tych elewacji nie uległ degradacji, czy też ponownemu jakiemuś zalaniu, czy to wszystko w tej chwili jest już należycie wykonane i nie budzi żadnych wątpliwości.

· Dyrektor Jacek Domozych – wątpliwości zawsze będzie budziło, bo to jest tak z takim starym obiektem, który był realizowany sposobem tak zwanym gospodarczym, że tego nie wie nikt, czy jakaś pleśń nam tam nie wyjdzie, bo ociepliliśmy obiekt i tak dalej, ale odpukać, póki co jest w porządku za wyjątkiem pompki, którą musieliśmy wymienić na większą, bo jest co ogrzewać. Tak, że oby tak dalej, myślę, że to już jest chyba taki okres, że chyba już będzie dobrze.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w poprzedniej kadencji rozmawialiśmy na temat jednego 
z obiektów sportowych szkolnych, jedynego, który pozostał, mianowicie boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5, czy jesteśmy przynajmniej przygotowani dokumentacyjnie do tego? Mówiliśmy cały czas o tym, że nie ma to być typu „Orlik”, tylko ma to być boisko lekkoatletyczne.

· Dyrektor Jacek Domozych – jeżeli taki zapis będzie w budżecie, to będziemy przygotowani dokumentacyjnie, nie ma żadnego problemu.

· Radna Joanna Warczak – mam pytanie jeśli chodzi o oświetlenie na ulicy Asnyka, jest to temat, który ciągle drążymy, bo jest coś dziwnego, że lampy się zapalają i po godzinie gasną, jest ciemno.

· Dyrektor Jacek Domozych – to jest nowa inwestycja, oświetlenie ma mniej więcej dwa lata i jest taka rzecz przedziwna, to chyba dotyczy nie tylko nas, ale również Energetyki, budowy oświetlenia w jakimś obszarze przez Energetykę w jednym miejscu. Chodzi o to, że prawdopodobnie jakaś partia tych lamp, opraw jest wadliwa i Energetyka z tymi lampami problem, wykonawca również. Wykonawca już tam cztery razy był na tych ulicach, wymieniał i wczoraj, czy przedwczoraj znów mieliśmy telefon, że jakieś się nie palą jakieś cztery lampy. Powiem tak, że jesteśmy w kontakcie 
z wykonawcą, on naprawia, ale za chwilę może będzie trzeba zrobić jakąś ekspertyzę, inwentaryzacja jest, tylko badania jakieś dodatkowe przewidzieć, bo to się dziwnie dzieje na całej ulicy, bo to nie jest tylko w jednym miejscu, ale na końcu, na początku. Czuwamy nad tym, ale to może wyglądać dziwnie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego, może tak bardzo krótko i sygnalizacyjnie, sprawa przejścia przy „Proximie”, bo słyszałem, że już jest opracowana koncepcja, jak to ma wyglądać i kiedy to będzie realizowane. To jest jedno pytanie.

Drugie pytanie – czy będzie na wiosnę, tak, jak to było zapowiedziane, realizowane to rondo przy „Biedronce” i „Alior Bank”, mówię tutaj o ulicy Grunwaldzkiej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o pierwszy problem, przejście dla pieszych na Jana Pawła, to na chwilę obecną została przygotowana koncepcja, ta koncepcja jeszcze nie została omówiona i nie został zrobiony projekt dokumentacyjny, ponieważ w zakresie tej jezdni będzie trzeba poszerzyć chodniki, przebudować wjazd, będzie to przejście dla pieszych wyniesione, tak, że trzeba uzyskać odpowiednie dokumenty, póki co w prowizorium tego wywołania problemu nie ma, czyli jest to dobry moment, aby zaapelować, żeby ta pozycja się pojawiła. Szacujemy, że realizacja tej inwestycji powinna wynieść w granicach 40.000 zł. Barierki, które miałyby wymusić odpowiednie zachowania mieszkańców powodują, że jest to dosyć długi ciąg, trzeba dołożyć pół metra szerokości chodnika, bo barierki muszą być od drogi 50 oddalone i automatem zaraz 50 nam brakuje, tak, że jest tam parę elementów, które wpływają na dosyć duży zakres realizacji, bo będzie to realizacja aż od Obrońców Chojnic.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy obejmuje również ten ciąg ma zapleczu Cauffeur i sprawa zapewnienia widoczności przy wyjeździe z Al.Bayeux? Taki wniosek na poprzedniej Komisji Komunalnej w poprzedniej kadencji stawialiśmy, żeby rozpracować to kompleksowo.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie. Jeżeli mówimy o Cauffeur, to jest sytuacja następująca, że sprawy gruntowe będą się dokonywały do końca roku bieżącego i w tym okresie czasu Wydział Pana Marczewskiego ma odebrać jak gdyby grunt od marketu. Jeżeli zostanie zrealizowana przebudowa ogrodzenia tej nieruchomości, to samoczynnie otworzy widoczność dla tego skrzyżowania.
· Radny Stanisław Kowalik – wizualizacja, jaka została nam przedstawiona dotycząca przejścia dla pieszych na wysokości galerii „Proxima” jednoznacznie wskazuje, że to przejście, tym bardziej, że podpisy ponad 700 rodzin, które zdeklarowały się, że to przejście jest tam niezbędne i potrzebne 
w celu bezpieczeństwa przejścia ze środka Osiedla do galerii, czy do innych sklepów, które tam funkcjonują, nie wymaga dalszych tutaj dywagacji, czy ona jest potrzebna, czy też nie, w związku z czym uważam, że muszą się w budżecie znaleźć pieniądze, nie są to duże pieniądze, zresztą to, co Pan Dyrektor powiedział jest to rząd około 40.000 zł, natomiast bezpieczeństwo, o które zabiegamy, jest nade wszystko w tej chwili niezbędne i potrzebne. Tak, jak Pan Dyrektor powiedział, 
w zasadzie w tej wizualizacji występuje odgrodzenie od chodnika od Obrońców Chojnic aż do galerii, barierka, która powoduje, że ten chodnik musi być przesunięty o około pół metra, stąd też inwestycja musi być przeprowadzona zgodnie z dokumentacją i tutaj nie podlega to żadnej dyskusji. Kwestia druga to jest przejście również drugie w tej sytuacji, które również zostało wykazane na wysokości tego sklepu meblowego, który obecnie funkcjonuje i to byłoby również skróceniem przejścia do Kościoła, gdzie dzisiaj ludzie muszą przechodzić zupełnie okrężną drogą, tym samym wydłużając sobie przejście. Myślę, że to przejście, o które mieszkańcy zabiegają jest na tyle ważne, że wiosną przyszłego roku niestety, ale ono musi zostać wykonane z uwagi na to, że dzisiaj jest taka sytuacja, że przejeżdżając wielokrotnie przez ten odcinek widzimy, jak ludzie przechodzą, tym bardziej, że jest to okres przedświąteczny i to powoduje jeszcze większe niebezpieczeństwo, które może nam grozić jako mieszkańcom.
· Radny Kazimierz Drewek – jeszcze jedno pytanie, jest taka sprawa, ja już jestem zorientowany, chodzi o ulicę Waryńskiego. Na tej ulicy w przyszłym roku ma być robiona inwestycja przez Wodociągi i Zakład Energetyczny, czy my będziemy w stanie zrobić wszystko od razu, żeby położyć tam nową nawierzchnię i chodniki?

· Dyrektor Jacek Domozych – w planie inwestycyjny Wodociągi mają budowę uzbrojenia tej ulicy, czyli kolektora kanalizacji sanitarnej i wymianę wodociągu bodajże od pięciu lat, był tam cały czas problem z odpowiednią średnicą, w każdym razie po przebudowie ulicy 14 Lutego zostały wyprowadzone odcinki kolektora kanalizacji deszczowej i sanitarnej, w związku z tym można tą inwestycję realizować i w przyszłorocznym budżecie Wodociągi tą inwestycję chcą realizować. Tam są płyty drogowe położone, mamy dokumentację opracowaną, która jest w Starostwie, która dotyczy również modernizacji linii energetycznej, krótko mówiąc skablowanie, jesteśmy po rozmowach z Energetyką, która chce to realizować, jednak jeszcze nie wie kiedy oraz czy dostanie pieniądze. Nasz zakres właściwie ograniczyłby się do budowy oświetlenia nowego, przykrycia tego kostką i wybudowania kolektora deszczowego. Jest to ulica prawie w centrum miasta, trochę mi niewygodnie mówić, bo ja tam mieszkam, żeby to było jasne, nie ma tam kanalizacji sanitarnej, środek miasta, gdzie nie ma kanalizacji sanitarnej i ludzie jeszcze mają szamba, a ci, którzy są włączeni, to są włączeni do ulicy Prochowej, te przyłącza są sprzed 30 lat i tam często dochodzi do awarii i przelewania się tych ścieków. Wodociąg jest też awaryjny, azbestowy częściowo i nadaje się do wymiany. Po opadach ulicą Brzozową, która nie ma żadnego odwodnienia, albo prawie żadnego, tam chyba dwie kratki są i to na dole przy Parku, pełną ławą przez ulicę leci woda. Teraz mamy projekt i gdyby się udało wpisać to zadanie w przyszłorocznym budżecie, wartość kosztorysowa to około 800.000 zł, jak znam życie to pewnie i za 700.000 zł udałoby się ten nasza zakres wykonać, bo to musiałaby być wspólna inwestycja uzgodniona przynajmniej w jednym przetargu. W tej kwocie mówię o nawierzchni, kanalizacji deszczowej i oświetleniu. To jest jedyny moment, kiedy w najbliższych latach można by to zrealizować, bo potem Wodociągi mają w tym swoim planie inwestycyjnym na najbliższe lata zera, bo to będzie sprawa po tej wielkiej inwestycji, która, mam nadzieję, zostanie zrealizowana.
· Radny Bogdan Kuffel – tutaj cieszę się, że Pan Dyrektor mieszka przy ulicy Waryńskiego, to zawsze atut dla tej ulicy, ale ja mam teraz pytanie do Pana Dyrektora i do Pana Przewodniczącego. W przyszłym roku czy chcemy, czy nie chcemy mamy 95.rocznicę powrotu Chojnic do macierzy. Pierwszym Burmistrzem Miasta Chojnice był dr. Alojzy Sobierajczyk i może tak ulicę Sobierajczyka, która w tym momencie jest właściwie ulicą gruntową, czy ona kiedyś się doczeka wpisania do projektu do realizacji tychże ulic, bo ona przy nowym przebiegu ulicy od Alei Brzozowej jest 
w części nie Okrzei, a jest Sobierajczyka, potem jest ulica gruntowa, też w centrum miasta i o dziwo bokiem też przy niej mieszkam, więc mamy sąsiedztwo fajnych ulic i pytanie do Pana Dyrektora, czy ta ulica kiedyś uzyska.

Pytanie kolejne do Pana Dyrektora, kiedyś swego czasu przy realizacji wspaniałej inwestycji jaką był Park 1000-lecia mówiło się, że wszystkie ulice wokół Parku będą zrealizowane w ramach tego zadania inwestycyjnego. Została tylko w części zrobiona ulica Krasickiego przy ulicy Parkowej do końca, natomiast ona w momencie, kiedy pojawia się po raz kolejny w Parku jest też drogą gruntową i też pytanie moje, czy ta ulica kiedyś się też znajdzie do realizacji w planie może tej kadencji.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – pytanie do Dyrektora to tak nie za bardzo, bo to właściwie pytanie do nas samych, jak uchwalimy. Ja proponuję, abyśmy nie kończyli, aczkolwiek uwagi, które tutaj zgłosił Pan Bogdan Kuffel są ze wszech miar słuszne, natomiast ja proponuję, żebyśmy póki co nie formułowali żadnego wniosku, budżet będziemy uchwalali prawdopodobnie w styczniu, jeżeli by się pojawiły jakieś nowe środki, to wówczas możemy dyskutować o tym, co możemy jeszcze zrobić i gdzie możemy zrobić.
Dziękuję wszystkim za udział w naszym posiedzeniu, spotykamy się na sesji w piątek 12 grudnia br.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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