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OR.0012.2.1.2015
P r o t o k ó ł  Nr 2/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
14 stycznia 2015 r. w godz. od 1200 do 1310.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1. p.Andrzej Gąsiorowski

- Przewodniczący

2. p.Maria Sulima Sułkowska

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Jacek Klajna

5. p.Marek Bona

6. p.Mariusz Brunka
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2. p.Jerzy Erdman


- Telewizja internetowa chojnice.tv

3. p.Radosław Osiński


- Portal internetowy chojnice.com
4. p.Agata Wiśniewska


- Portal internetowy chojnice24.pl

Posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy otworzył Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta i media, stwierdził quorum i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego:
· w tym wstępna analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2015,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad. 1
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziś tylko wstępna analiza projektu budżetu miasta Chojnice na 2015 rok, ponieważ przewidujemy, że po zakończeniu obrad wszystkich komisji, które będzie miało miejsce do wtorku przyszłego tygodnia, w środę o tej samej godzinie, o godz. 1200, odbędzie się drugie posiedzenie Komisji Budżetu, na którym postaramy się już wypracować ostateczną opinię co do projektu budżetu, tak żeby można ją było przedstawić podczas sesji, która odbędzie się 26 stycznia.
Analizę i opiniowanie materiału sesyjnego proponuję rozpocząć od pozostałych, poza budżetem, projektów uchwał, a później przejść już konkretnie do materiału związanego z budżetem.
Projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród 
i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – może tylko powiem, że w tym projekcie uchwały są właściwie tylko dwie zmiany. Pierwsza zmiana dotyczy składu komisji stypendialnej, gdzie było trzech radnych, teraz jest czterech radnych, bo to jest zupełnie inna praca niż komisja nagrodowa. To jest jedna zmiana. I druga zmiana, że został wykreślony punkt o składaniu wniosków 
o stypendia raz w kwartale, to jest za duża rotacja, za duży ruch zawodników, żeby można było ścisłe określić, kiedy można wnioski o stypendia składać. Tutaj jest też określone kiedy nie można przekroczyć, do którego dnia, ale reszta punktów jest taka sama jak było poprzednio. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy ktoś z radnych ma uwagi do projektu uchwały? Jak widzimy jest tu ten regulamin, są także wzory wniosków, wszystko jest określone, jest komisja, która rozpatruje te wnioski, więc myślę, że jest to sprawa dopięta.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy dwóch radnych, którzy zgłosili akces do Komisji Komunalnej i takie też są propozycje zmian do tej uchwały. Ja myślę, że to są indywidulane sprawy każdego z radnych, gdzie chce pracować, w jakiej komisji, w związku z tym przyjmujemy do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – wprawdzie ja już zwracałem uwagę Panu Burmistrzowi, że służby powinny bardziej precyzyjnie określać przynajmniej granice objęte tym planem, wystarczyłoby gdyby były umieszczone jakieś ważne punkty, szosa taka, szosa taka, czy ulica. Tu chodzi akurat o działki Metalowiec. W związku z tym wiemy, ale to jest też uwaga techniczna do służb Urzędu Miejskiego, aby bardziej precyzyjnie były określone granice tego, co mamy rozpatrywać, bo to jest ważne. Jest to oczywiście uchwała inicjacyjna, czyli przystąpienie do sporządzenia planu. Tak uchwała musi być wywołana, żeby można było powołać stosowne służby, które przystąpią do opracowania planu. Jest to oczywiście związane i bardzo ważne dla miasta, ponieważ jest możliwość uzyskania określonych środków finansowych z tytułu wykupu gruntów, które mieszkańcy, którzy już tam mieszkają na tych działkach, albo mają działki, będą mogli zrealizować, a to da miastu określone dochody, dlatego też ten plan jest niezbędny. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – chodzi tu o ulicę na zapleczu osiedla Kolejarz, od ulicy 14 Lutego do ulicy Człuchowskiej. Ona już wcześniej była konsultowana z samorządem, już się pojawiała ta nazwa imienia kardynała Józefa Glempa, w związku z tym dzisiaj może być ta uchwała podjęta, aby zadość już było całości i będzie można w przyszłości wytyczyć tam tą właściwą ulicę, która będzie przebiegała. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest niewielki taki odcinek gruntu, który jest zbędny dla miasta, a też może przynieść określone dochody. Ktoś ma uwagi? Nie widzę, w związku z tym również przyjmujemy do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest nieruchomość przy ulicy Przemysłowej. I znowu brakuje tu na mapce opisu ulic. Widzimy jakieś skrzyżowanie. Ja podejrzewam, że może to być ulica Przemysłowa w połączeniu z ulicą Tucholską, bo to tak wygląda tutaj.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to jest całkiem przy torach kolejowych.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest gdzieś na końcówce na pewno ulicy Przemysłowej przy ulicy Tucholskiej. Tu jest znowu uwaga o prawidłowe opisanie dokumentów, bo wystarczyłoby żeby było napisane – tu jest ulica Tucholska, tu pokazane byłyby tory kolejowe, ulica Przemysłowa i już wiemy gdzie się obracamy. W każdym razie działka o powierzchni 693 m2. No więc tutaj też przyjmujemy do wiadomości, bo też jest konieczna uchwała, aby można było zbyć ten teren.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejna uchwała w sprawie zbycia nieruchomości, to jest przy ulicy Weterynaryjnej. Są działki, które nie będą wykorzystane i w związku z tym one mogą pomóc w powiększeniu działek już wydzielonych, także myślę, że jest zasadnym, aby zbyć. Są jakieś uwagi? Nie ma, więc przyjmujemy do wiadomości.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice dla Pana Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego, uzasadnienie Pana Burmistrza, dlaczego występuje z takim wnioskiem, aby nadać to obywatelstwo. Proszę bardzo, czy są jakieś uwagi.

· Radny Mariusz Brunka – dodatkowych kosztów to nie robi przecież.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nie robi, to jest tytuł honorowy. Ja tylko chciałbym zwrócić uwagę, bo tu jakby przywołujemy Galerię, która powstała i która nosi imię Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego, do której ofiarował swoje własne prace, jest to niewątpliwie majątek, który pozostanie w mieście, ale chciałbym też zwrócić uwagę na jego wcześniejsze działania związane chociażby z utworzeniem Galerii ’84, prowadzona przez Muzeum, gdzie również sam ofiarował prace swoje, ale także swoich przyjaciół, pozyskiwał od swoich przyjaciół, znajomych, znanych artystów z Polski i nie tylko, prace do tej Galerii. Myślę, że to nie powinno być niezauważone. Janusz Jutrzenka-Trzebiatowski także projektował wiele honorowych medali, które były wręczane zasłużonym sportowcom, zasłużonym ludziom kultury. Medal, który także upamiętniał pobyt Jana Pawła II na terenie diecezji pelplińskiej i wiele, wiele innych. Jest to człowiek, który niewątpliwie przyznaje się do swoich korzeni, zawsze podkreśla, że jest Kaszubą, że jest chojniczaninem, krakusem z wyboru, ale z urodzenia chojniczaninem. Tutaj wychowany, z tym miastem związany i tych związków nie zrywa, a wręcz przeciwnie, coraz częściej, będąc coraz starszym, przyjeżdża do Chojnic, chce promować miasto, jest osobą znaną i w związku z tym myślę, że jest to jak najbardziej zasadne, żeby się pochylić nad tym tytułem. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – może powiem kilka słów. Inkasentem opłaty skarbowej było Starostwo i Urząd Skarbowy. Urząd Skarbowy zlikwidował kasę i w związku z tym przestał być inkasentem, natomiast w miejscu kasy będzie kasa prowadzona przez zupełnie inny podmiot i reprezentantem tego podmiotu jest właśnie agent Pani Ewa Spałek i z nią chcemy właśnie tą umowę podpisać, żeby inkasowała, żeby ci, którzy wpłacają opłatę skarbową nie musieli biegać do nas do kasy, tylko wpłacą tam.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to też ułatwi, uprości, a w związku z tym, że inkasenta wyznacza organ, którym w tym momencie jest Rada, trzeba podjąć taką uchwałę, jest ona w tym zakresie niezbędna. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały z sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2015 rok. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ponieważ obok projektu budżetu, który został przedłożony radnym w momencie wyboru, jest również już zgłoszona autopoprawka do tego budżetu, proszę bardzo Panią Skarbnik o przedstawienie tych zmian, które do budżetu są wnoszone.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w związku z tym, że przewidujemy, że jest możliwość uzyskania większych dochodów niż zakładano to opracowując projekt budżetu w październiku i na początku listopada 2014 roku, ten budżet można było troszeczkę zweryfikować. Zwiększamy wpływy ze zbycia nieruchomości o kwotę 1.910.596 zł. Ponieważ wykonanie udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych w roku 2014 jest na poziomie projektu budżetu państwa, który dookreśla nam zawsze tą kwotę, w związku z tym można domniemać, że również w roku 2015 możemy wykonać plan założony przez budżet państwa. Dlatego można było dołożyć do dochodów 1.400.000 zł. Miasto wnioskowało o dofinansowanie programu nauki pływania prowadzonej w Centrum Parku. Uzyskaliśmy kwotę 59.600 zł, przy czym drugie 59.600 zł musimy wyłożyć ze swoich, bo tak ten program działa – 50 własnych i 50 dofinansowania. Z dniem 1 stycznia zmieniła się klasyfikacja budżetowa. Zostały zlikwidowane dwa paragrafy – paragraf 435, który nazywał się „Zakup usług dostępu do sieci Internet” i paragraf 437 „Opłata z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych świadczonych w stacjonarnej publicznej sieci telefonicznej”. Istniał jeszcze trzeci paragraf 436, który dotyczył telefonów komórkowych. To wszystko było rozbite na trzy. W tej chwili od 1 stycznia jest jeden paragraf, który obejmuje i Internet, i stacjonarny, i komórkowe w jednym paragrafie 436, który nazywa się „Opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych”. Wstępnie przy opracowywaniu projektu pomoc finansowa dla Powiatu Chojnickiego na poprawę i bezpieczeństwo na drogach miało inną kwotę dotacji 173.540 zł. Po zestawieniu już przewidywanych wydatków i środków, ponieważ ma to być robione przy dofinansowaniu przez województwo z Narodowego Funduszu Przebudowy Dróg, w związku z tym ta kwota uległa zmniejszeniu o 640 zł, dlatego jest zmiana tej uchwały 
o udzieleniu pomocy finansowej na ten właśnie cel. Mając te dodatkowe środki można było zmienić również wydatki. Zwiększa się wydatki na plany zagospodarowania przestrzenią 
o kwotę 66.550 zł. Wyliczone jest to w oparciu o te plany zagospodarowania przestrzenią, które mają być podjęte przez Radę i mają być uchwalone, żeby to dokonać potrzeba dokonać ich zmiany, więc te wydatki są wyższe. W związku z tym, że zwiększyliśmy ogółem wydatki musiała się też zwiększyć rezerwa ogólna, która nie może być niższa niż 0,1 procent wartości zaplanowanych wydatków, także musieliśmy tutaj dołożyć 2.000 zł. Dotacje do stowarzyszeń 
z zakresu kultury zostały zwiększone o 50.000 zł, przy czym jednocześnie zmniejszono wydatki bieżące w kulturze też o 50.000 zł. Dotacje dla stowarzyszeń w kulturze fizycznej, czyli w sporcie zostały zwiększone o 166.000 zł, tutaj też nastąpiło zmniejszenie wydatków bieżących. Zwiększono natomiast kwotę wypłat stypendiów sportowych o 419.000 zł i wprowadzono właśnie ten program nauki pływania w kwocie 119.200 zł, tak jak wcześniej mówiłam – 59.600 zł my, 59.600 województwo. W planie finansowym Urzędu oprócz tego przeniesiono środki w paragrafach – w rozdziale gospodarka odpadami w kwocie 4.100 zł, w rozdziale Straż gminna zmniejszono wydatki bieżące, a wprowadzono inwestycję „Zakup samochodu służbowego” 
w kwocie 60.000 zł, zmniejszono wydatki bieżące w dziale administracja w rozdziale „Pozostała działalność” o kwotę 50.000 zł i w rozdziale Urzędy Gmin o kwotę 59.000 zł. Zmniejszono wydatki inwestycyjne, wykreślając zadanie „Rewitalizacja obszarów miasta Chojnice”, ponieważ okazuje się, że nie może być to program majątkowy, ponieważ nie powstanie żaden majątek, to są środki, które są przeznaczone na opracowanie pewnej dokumentacji, która pozwoli wnioskować o środki na przyszłość, będzie to tak zwany „program miękki”, w związku z tym jest to wydatek bieżący i zmienił się paragraf na paragraf 4300 i zostało to przeniesione do innego rozdziału, nie w 700 „Gospodarka nieruchomościami”, ale do 710 „Działalność usługowa”. Jeżeli chodzi o inwestycje to wprowadzono do budżetu kolejne zadania: budowa ulicy Staszica, M. Curie Skłodowskiej w kwocie 39.530 zł, ten wydatek miał być zrealizowany w 2014 roku, jednak dokumentacja nie została jeszcze wykonana i płatność przypadnie na rok 2015, więc musi się znaleźć w budżecie. Wprowadzono budowę ulicy Waryńskiego w kwocie 500.000 zł, przebudowę Palcu Piastowskiego w kwocie 980.000 zł. Wprowadzono też dotację na inwestycję „Jezuici bez Jezuitów”, jest to dotacja dla Parafii Rzymskokatolickiej w kwocie 250.000 zł, też nie była zrealizowana w roku 2014, a w planie była. Na zakup nieruchomości 
w mieście do tej pory nie mieliśmy w projekcie budżetu żadnej kwoty, w tej chwili dołożono 20.000 zł. Zwiększono też nakłady na zadaniach inwestycyjnych, które w projekcie były i do obiektów, które chcemy modernizować na stadionie przy ul. Mickiewicza dołożono 1.000.000 zł i do budowy Skateparku 300.000 zł. Natomiast zmniejszono nakłady na zadaniu inwestycyjnym „Rozbudowa i przebudowa wraz z termomodernizacją obiektów na stadionie CHKS Kolejarz” o 250.000 zł, bo było 300.000 zł i budowa ulicy Brzoskwiniowej – mieliśmy zaplanowane dochody z Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych w kwocie 865.443 zł. O tą kwotę zmniejsza się dochody, natomiast wydatki zmniejsza się tylko 730.887 zł, ponieważ wartość kosztorysowa wydatku jest większa. W projekcie budżetu było to podzielone, że 50 procent mieliśmy z Narodowego Funduszu, a 50 procent mieliśmy środków własnych. Ponieważ z narodowego Funduszu nie otrzymamy tych środków, a kosztorys, mamy nadzieję, będzie troszkę niższy niż w pierwszej wersji zakładaliśmy, dlatego zdejmujemy 730.887 zł. I skreśla się zadanie inwestycyjne „Modernizacja urządzeń hydrologicznych w Parku 1000-lecia” w kwocie 100.000 zł, ponieważ mamy taką inwestycję, która nazywa się „Poprawa gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi na terenie MOF Chojnice – Człuchów” i w ramach tego zadania mamy tam zaplanowane 300.000 zł i właśnie z tych byłyby poczynione pewne już przedsięwzięcia dotyczące opracowania dokumentacji. Ponadto w dochodach budżetu, w związku też ze zmianą klasyfikacji budżetowej, dochody z opłat za wywóz nieczystości komunalnych od mieszkańców, one były w rozdziale 756, a w tej chwili muszą być w dziale 900 i w rozdziale 90002, gdzie jest to „Gospodarka odpadami”. I to by były wszystkie zmiany.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – do tego mamy stosowny projekt uchwały, oczywiście po tych zmianach, które zostały przedstawione.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja tylko dopowiem, że w tej nowej treści uchwały budżetowej na stronie 3, w paragrafie 9 jest niepoprawione podliczenie – tam jest 15.438.500 zł, a powinno być 15.654.500 zł.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, otwieram dyskusję. Mamy też załącznik „Zadania inwestycyjne planowane do realizacji w 2015 r.”, który jest odzwierciedleniem tych zmian, które zostały zaproponowane. I wśród tych zadań widzimy tutaj wzmocnienie korytarza transportowego południowego poprzez zmianę przebiegu drogi wojewódzkiej nr 212 – 250.000 zł, pomoc finansowa dla Powiatu Chojnickiego, o której Pani Skarbnik już mówiła – 172.900 zł, drobna kwota na przebudowę dróg do ZZO w Nowym Dworze, także budowa ulicy Brzoskwiniowej, ulicy Żeromskiego wraz z oświetleniem.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam wszędzie gdzie Państwo macie takie szare tło wierszy to są projekty, które będą realizowane przy współudziale środków z Unii Europejskiej. My tych środków nie dostajemy, część tych projektów jest realizowana w tej chwili przez Powiat, czyli bezpośrednim beneficjentem jest Powiat, my mamy jak gdyby inną końcówkę paragrafu wydatków, jako wkład własny. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i te drobne kwoty to są najczęściej na prace projektowe, które muszą być wykonane, aby można było, ubiegając się o środki zewnętrzne, realizować te inwestycje. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to są, widzimy tu, niewielkie kwoty. Dotyczy to także Staszica i Curie Skłodowskiej, no i pojawia się ulica Waryńskiego, Plac Piastowski, a więc jest to 
w obrębie Miejskich Wodociągów, gdzie ma być przebudowa wodociągów, kanalizacji, w związku z tym konieczne jest również już jakby trwałe wybudowanie ulic w tym obrębie. Ulica Waryńskiego na dzisiaj jest zbudowana z płyt, w związku z tym po zrobieniu całej infrastruktury wewnętrznej będzie można zamknąć tą ulicę, zakończyć, natomiast płyty będą wykorzystane w innych miejscach. Mamy tutaj: utworzenie transportowych węzłów integracyjnych ze ścieżkami pieszo-jezdnymi związane z MOF-em; na zakup nieruchomości, to co Pani Skarbnik mówiła, że nie było dotychczas; modernizacja elewacji frontowych budynków w przymusowym zarządzie miasta, skądinąd wiem, że dotyczy to trzech budynków na terenie miasta w obrębie centrum, jest to bardzo ważne żeby podnosić estetykę.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego co ja wiem, to jest tam jak gdyby decyzja Wydziału Inwestycyjnego Starostwa, że grozi to bezpieczeństwu, ponieważ tynki spadają na chodnik i w związku z tym tą elewacje z tego względu trzeba zrobić.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a chodniki są blisko budynków, kamienice są wysokie, 
a w związku z tym jest konieczność, żeby to wyremontować. Dalej mamy: zakup samochodu służbowego dla Straży Miejskiej, to co też już była mowa; opracowanie dokumentacji służącej wykorzystaniu odnawialnych źródeł energii w mieście Chojnice; także grant do budowy Hospicjum Stacjonarnego; poprawa gospodarki wodami opadowymi roztopowymi na terenie Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego; rekultywacja 15-tu składowisk odpadów komunalnych zlokalizowanych na obszarze działania ZZO.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to są tylko koszty administracyjne prowadzenia i do ostatecznego rozliczenia, bo jest to 15 składowisk, my jesteśmy jak gdyby głównym prowadzącym i rozliczającym tę całą inwestycję i w związku z tym, mimo że my własną inwestycję zakończyliśmy w roku 2014, to niestety jeszcze nie wszystkie gminy mają zakończone i to jest związane właśnie z tym ostatecznym rozliczeniem na początku tego roku.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i dotyczy to pewnie też usuwania pokryć dachowych zawierających azbest, bo to też jest z 2014 roku.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to znaczy się nie. To są dotacje co roku odrębnie, my występujemy z wnioskiem o udzielenie takiej dotacji i czasem mamy wniosków jak gdyby więcej. My wnioskujemy do województwa, dostajemy taką promesę, potem się okazuje, że jednak koszty wymiany tego dachu są tak wysokie i ci, którzy składali wniosek rezygnują i tego nie robią i w związku z tym nie ma ostatecznego wykorzystania. Myśmy w 2014 roku mieli 40.000 zł zaplanowane, wykorzystaliśmy niecałe 12.000 zł, więc po prostu nie było komu dać.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dalej mamy: zakup wiat przystankowych; zakup zestawu zabawowego czyli placu zabaw, dla którego też jeszcze nie jest ustalona lokalizacja, a myślę, że będziemy się nad tym jeszcze zastanawiali choćby w Radzie Samorządów Osiedlowych; modernizacja murów obronnych, chodzi o mury od ulicy Sukienników, gdzie rzeczywiście mur się sypie 
i trzeba go zabezpieczać; mamy dotację na inwestycję „Jezuici bez Jezuitów”, chodzi o starą plebanię, która jak widzimy jest już tak podparta, że już dłużej być nie może i trzeba ją jak najszybciej zrobić, żeby nam się nie zawaliła, a więc chodzi o plebanię, a nie o tą basztę, która tam jest obok, czyli generalnie jest to dotacja do plebanii; rozbudowa i przebudowa wraz z termomodernizacją obiektów na stadionie CHKS Kolejarz, jest tu nieduża kwota 50.000 zł, ale jest możliwość pozyskania środków z zewnętrznych źródeł, dlatego też nie jest ta kwota wielka, jest to kwota, która niezbędna będzie do dołożenia, aby można było tą termomodernizację wykonać łącznie z remontem wszelkich instalacji, które w tym budynku się znajdują; przebudowa urządzeń i obiektów na stadionie miejskim przy ul. Mickiewicza, jest to niezbędne, aby stadion był dopuszczony i rzeczywiście Chojniczanka miała licencję na granie w I lidze; i budowa placu wraz z urządzeniami do ćwiczeń siłowych na świeżym powietrzu, to jest jakby rozbudowa tego już istniejącego elementu w Parku 1000-lecia, który bardzo się przyjął, jak widzimy wielu mieszkańców tam korzysta z tych urządzeń, więc myślę, że warto inwestować tam i powiększać, i oczywiście budowa Skateparku, który też pojawił się jako element niezbędny do tego, żeby w tym parku można było w pełni korzystać, także dla młodzieży, to co też było podnoszone w debatach telewizyjnych, które trwały przed wyborami.
· Radny Marek Bona – czy mogę wrócić do punktu powyżej – budowa placu wraz z urządzeniami do ćwiczeń siłowych. Ja ma takie pytanie, kto konserwuje, jak to wygląda w papierach, kto konserwuje urządzenia, które są w Paku 1000-lecia? Kto ponosi koszty konserwacji? Powinien ktoś tam bywać, konserwować, naprawiać.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jest miejski ogrodnik, który nadzoruje całość parku 
i jakby to też jest w zakresie działania parku.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to co jest sam w stanie zrobić, robi sam.

· Radny Marek Bona – generalnie każda rzecz wymaga remontu, przeglądu jak jest eksploatowana i tak się zastanawiam, gdzie to figuruje, bo jeżeli to jest miasta, to powinno być gdzieś ujęte w budżecie, w kosztach.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale to w kosztach bieżących.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to się nazywa „zakup usług pozostałych’ albo „zakup usług remontowych”.

· Radny Marek Bona – i to rozumiem, że w budżecie jest zafiksowane coś takiego.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – na pewno gdzieś tam jest.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – na ten przykład w ubiegłym roku urwano od tego chodzika jedną stronę. Wystarczył jeden telefon do ogrodnika miejskiego i już na drugi dzień było to wszystko zrobione.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – urządzenia, które są do powszechnego korzystania wymagają certyfikacji niewątpliwie. One nie mogą być udostępnione, jeśli takiej certyfikacji nie posiadają, w związku z tym muszą być zabezpieczane i konserwowane, tak żeby ta certyfikacja mogła cały czas obowiązywać. 

· Radny Marek Bona – Park 1000-lecia jest takim szczególnym przypadkiem, wymieniłem go, bo jest wiele takich miejsc, gdzie podejrzewam, że właścicielem jest miasto i w tym kontekście zapytałem, są place zabaw, stąd pytanie, kto to konserwuje, bo to też jest jakiś nakład finansowy, no i pewnie jest zawarty, tak jak Pani Skarbnik powiedziała, w budżecie.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy poza autopoprawkami do budżetu do całości budżetu jakieś uwagi członkowie Komisji chcieliby zgłosić? 
· Radny Marek Bona – mam takie pytanie, bo była mowa kiedyś o tym, że są samorządy mieszkańców tutaj i oni dysponują jakąś kasą, może się źle wyrażam tutaj, ale generalnie dysponują kasą z opłat za psy, a teraz będzie jakaś inna kasa?

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to nie jest tak, że to jest kasa z opłat za psy, bo to jest jakby błędnie przyjmowane. Natomiast fundusze, które samorządy miały do dyspozycji na realizacje różnych swoich zadań, były to pieniądze, które kiedyś były odbierane jako wysokość środków pobieranej opłaty za pieski, natomiast to nie są pieniądze bezpośrednio z tej opłaty, bo to są pieniądze budżetu, tu jest dochód, tu są wydatki. Natomiast są to pieniądze niewielkie i od lat samorządy postulują o to, aby to zmienić, aby też powiedzmy stworzyć taki fundusz obywatelski, którym samorządy osiedlowe mogłyby dysponować i uczestniczyć w realizacji pewnych przedsięwzięć miasta na terenie swoim, tak żeby mieć na to wpływ. Na dzisiaj jeszcze to nie zostało wypracowane, niemniej wspólnie i samorządy osiedlowe, i Pan Burmistrz ze swoimi służbami, przymierzamy się do tego, aby wypracować taki model finansowania samorządów, aby rzeczywiście to nie były pieniądze na poziomie 1000 zł, 2000 zł czy 3000 zł, a pieniądze większe, o których mieszkańcy mogliby decydować, mówiąc chcemy zrobić na osiedlu to, to czy tamto. I w związku z tym trzeba tu wypracować, ponieważ nie ma jakby jakiegoś modelu, który by pozwalał powiedzieć: dajemy 4 zł na mieszkańca, bo osiedla są różne, różnej wielkości i potrzeby na osiedlach są różne, jeśli jest skupisko gdzie ma dużo mieszkańców i wiele rzeczy jakby już jest wykonanych, no to teraz jeśliby mieli otrzymać olbrzymią kasę, to na co by ją wydawali. Natomiast są takie osiedla, gdzie jeszcze trzeba brnąć w błocie, żeby tam dojechać, rozporoszone, bo to jest osiedle domków jednorodzinnych i tam tych środków byłoby niewiele. W związku z tym ten model musi być wypracowany na tyle rozsądnie, aby nikogo nie krzywdzić, ani tych którzy mieszkają w dużych osiedlach, ani tych którzy mieszkają w rozproszonych osiedlach domków jednorodzinnych, i nad tym będziemy pracowali, aby rzeczywiście naleźć takie rozwiązanie.

· Radny Mariusz Brunka – dobrze, ale na tym etapie to rozumiem te środki nie są w tym dokumencie wyodrębnione, bo jeszcze nie mamy ustalonych zasad, ale z których środków potencjalnie będziemy mogli skorzystać? Z rezerwy?

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jeśli budżet obywatelski się pojawi?

·  Radny Mariusz Brunka – jeśli budżet obywatelski zostanie w ciągu roku przyjęty, że będzie funkcjonował w Chojnicach, to teraz pytanie brzmi, całą tą gospodarkę budżetową prowadzimy w oparciu o ten budżet, gdzie są środki, do których będziemy mogli się w takiej sytuacji odwołać. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie ma środków takich. Na razie są te środki do wysokości tak jakby wpływów z podatku od posiadania psa, czyli w wysokości 50.000 zł, one są zaplanowane na działalność samorządów tak jak do tej pory w dziale 75095 w paragrafach 421, 4300, 427 lub tam jeszcze jakieś są różne opłaty, to wtedy jest jeszcze paragraf opłat, 
w każdym bądź razie w rozdziale 75095, chociaż nie same, bo tam są też również opłaty do stowarzyszeń, których miasto jest członkiem, także tam oprócz samorządów są jeszcze inne wydatki.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – natomiast jeśli się pojawi propozycja budżetu obywatelskiego, to również będzie się musiało znaleźć finansowanie tego budżetu i wtedy będziemy się zastanawiali ewentualnie z czego przesunąć pieniądze, czy gdzie je znaleźć, aby rzeczywiście budżet mógł zafunkcjonować. Także zobaczymy.

· Radny Marek Bona – ja mam jeszcze jedno takie pytanie Pani Skarbnik. W budżecie są takie pozycje, gdzie miasto gwarantowało kredyty i Państwo tworzycie rezerwę na ewentualne niespłacenie rat, jest coś takiego, tak? Ja zakładam, że towarzystwo się wywiąże ze swoich zobowiązań, w związku z czym rozumiem, że te pieniądze zostaną i na koniec roku budżetowego możemy je wydatkować w jakiś sposób.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli miasto udziela poręczeń i gwarancji to ma obowiązek w budżecie zaplanować wydatek na ewentualną kwotę, której te podmioty, które uzyskały to poręczenie, w przypadku gdyby nie spłaciły zobowiązania, to miasto jest zobowiązane to zobowiązanie spłacić. I tą kwotę należy zaplanować po stronie wydatków, są to tak zwane poręczenia i gwarancje. Jeżeli one nie zostaną wykorzystane, to po uzyskaniu informacji, że na przykład za pierwszy kwartał spółki popłaciły należne zobowiązania, w związku 
z tym tego zobowiązania już nie ma, można to zobowiązanie zmniejszyć, a środki przeznaczyć na co innego.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – a Pani Skarbnik może powiedzieć ile w tej chwili musimy mieć pieniędzy na takie właśnie gwarancje?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – poręczenia i gwarancje mają 436.453 zł na cały rok.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to co mamy w paragrafie 1 punkt 4 uchwały.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – rozumiem, że jak mija kwartał to zmniejsza się to zawsze, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, można to zrobić, ale nie potrzeba.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja bym tylko chciał zwrócić uwagę, że po autopoprawkach, które zostały zgłoszone to i tak inwestycje, które planuje miasto realizować w roku bieżącym, to jest kwota 9.000.000 zł. Pani Skarbnik, jeśli mogła by Pani powiedzieć jaki jest poziom zadłużenia miasta na dzisiaj lub na koniec 2014 roku?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie mamy jeszcze ostatecznego wykonania, ponieważ czekamy na sprawozdania z naszych jednostek organizacyjnych, a po drugie ostateczne rozliczenie przez Ministra Finansów z tytułu PIT-u i CIT-u oraz z urzędów skarbowych, 
w związku z tym te wielkości będą znane ostatecznie dopiero pod koniec lutego. Na dzień dzisiejszy tak mniej więcej, jeżeli się nic nie zmieni, to mamy wykonane dochody na takim poziomie, który pozwala, że dług wynoszący 46.262.200 zł stanowi 37,36 procent zrealizowanych w 2014 roku dochodów. Ale czy one takie będą, to ja naprawdę nie wiem.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli koło 38 procent. Czy przy tym poziomie inwestowania ten poziom wzrośnie czy spadnie?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ten poziom będzie spadał, ponieważ mamy spłaty kredytu 8.875.000 zł, więc on spadnie w 2015 roku. W tej chwili ten wskaźnik już nie obowiązuje, on nie ma znaczenia, możemy się zadłużyć nawet do 100 procent, natomiast spłaty rat kredytu nie mogą przekroczyć pewnego wskaźnika, który wylicza się z wykonania poprzednich 3 lat i to jest najgorsze co nas może spotkać, bo zadłużyć możemy się do 100 procent.
· Radny Marek Bona – ale ten wskaźnik mamy dobry?

· Radny Mariusz Brunka – średnio bezpieczny.
· Radny Marek Bona – no to ten wskaźnik, Panie Przewodniczący, trzeba by było nam tu oświadczyć za tydzień.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze. Ja myślę, że za tydzień to też tu zaprosimy Pana Burmistrza. Czy jeszcze jakieś uwagi, czy chcemy coś jeszcze powiedzieć do budżetu? Czyli za tydzień postaramy się już wypracować taką opinię pełną dotyczącą budżetu. Myślę, że to też już będzie po posiedzeniach wszystkich komisji, jeśli będą zgłoszone jakieś poprawki to też będzie szansa na to, żeby zaopiniować te poprawki ewentualne. Także zamykamy punkt 1.
Ad. 2

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo przechodzimy do punku 2 – sprawy bieżące. Chcę poinformować, że Pan Burmistrz skierował do Komisji dwa pisma. Jedno wystosowane przez Ochotniczą Straż Pożarną w Charzykowach. Jednostka zwraca się o dofinansowania zakupu nowego ciężkiego wozu pożarniczego – treść pisma stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ja tylko chcę zwrócić uwagę, że w ostatnim czasie trwały dyskusje między Panem Burmistrzem, Panem Wójtem, także rozważania różnych gremiów na temat tego, jak powinna wyglądać działalność ochotniczej straży pożarnej na terenie miasta Chojnice. Chcę przypomnieć, że na terenie miasta działa Państwowa Zawodowa Straż Pożarna, która w pełni zabezpiecza, co nie zwalnia samorządu od tego, żeby również jakby mieć na względzie funkcjonowanie ochotniczej straży pożarnej. Nie wyobrażam sobie, aby na terenie miasta miała taka ochotnicza straż pożarna powstać, niemniej jednostka, która ma swoją siedzibę w Charzykowach, jest na tyle blisko miasta Chojnice, że przy jakimś tam dofinansowaniu ze strony miasta, jest szansa, że również ta jednostka jest w stanie zabezpieczyć w jakimś tam zakresie niezbędnym funkcjonowanie tego elementu bezpieczeństwa mieszkańców miasta na terenie miasta. W związku z tym oni tu piszą tak, że koszt takiego samochodu to jest 700.000 zł, 400.000 zł z Gminy Chojnice, 200.000 zł już mają i jeszcze brakuje im 100.000 zł. Myślę, że na dzisiaj nie jesteśmy w stanie określić jakiejś naszej opinii o wysokości środków, które powinny być zabezpieczone przez miasto Chojnice, ponieważ jeszcze na dzisiaj jest wiele niewiadomych dotyczących dochodów budżetowych, rozliczeń i tego co nas czeka. Niemniej proponowałbym, abyśmy dzisiaj tą opinię wyrazili w taki sposób, że jesteśmy za tym, aby dofinansować jednostkę Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach, zabezpieczając interesy miasta w tym zakresie, natomiast nie mówiąc o konkretnej kwocie, która na ten cel miałaby być przeznaczona. Myślę, że również do tego by nam był potrzebny Pan Burmistrz. 
· Radny Mariusz Brunka – ja bym jednak był przeciwny temu, dlatego że trzeba dawać wy raźny sygnał, no to jest miasto, a nie wieś. Gdyby Charzykowy chciały się przyłączyć do Chojnic i my byśmy to dostali z dobrodziejstwem inwentarza po prostu razem z całą wsią, to ja wtedy rozumiem, że przejmujemy. Natomiast sytuacja w której co, na co liczymy, na to, że jak się u nas coś stanie, pożary, to jakimiś furmankami będą wokół jeździć? Wyraźny sygnał, miasta tej wielkości jak Chojnice korzystają z zawodowej straży pożarnej i każdy taki sygnał, że my potrzebujemy pomocy jakiejś ochotniczej straży pożarnej, jest po prostu niedobrym sygnałem dla mieszkańców i nie tylko. Dlatego uważam, że to w ogóle nie powinno mieć miejsca, nie powinniśmy się w takie rzeczy bawić. Prędzej rozumiem, że prowincja potrzebuje pomocy miasta w takim zakresie. I dlatego ja jestem przeciwny jakimkolwiek środkom przekazywanym na tego rodzaju organizację.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – na szczęście mamy za tydzień drugie posiedzenie komisji i możemy się wstrzymać z wydaniem opinii w tym zakresie. Ja myślę, że tu niezbędny jest Pan Burmistrz, aby też swoje zdanie w tym zakresie wyraził. W związku z tym odkładamy do rozpatrzenia za tydzień treść tego pisma. I drugie jest pismo Komendy Powiatowej Policji o dofinansowanie na zakup jakiegoś samochodu dla policji, jest tu wymienione kilka form pojazdów - treść pisma stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani Skarbnik, myśmy w ubiegłym roku dawali do komendy wojewódzkiej, prawda?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – daliśmy wszystko dla nas, ale to idzie przez tak zwane fundusze celowe, nie jest to bezpośrednia pomoc, tylko przez ten właśnie fundusz celowy i dlatego idzie i do komendy powiatowej policji, i straży pożarnej również, wszystko do Gdańska, do wojewódzkiej. 12.000 zł jedna i druga dostała.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – także też myślę, że odłożymy zaopiniowanie tego pisma do następnego posiedzenia Komisji, bo tu myślę też ważne jest stanowisko Burmistrza, którego dzisiaj nie ma, bo jest na rozmowach w Starostwie, w związku z tym odłożymy. I również poprosimy Panią Skarbnik, aby przygotowała nam informację na następnie posiedzenie Komisji o wysokości dofinansowań w poszczególnych latach, za kilka lat wstecz, od 2008 roku, tak żebyśmy też wiedzieli ile miasto Chojnice dawało i na straż pożarna, i na policję, i na jakie cele. Tak żebyśmy też mogli tutaj swoją opinię wyrazić. Czy są jeszcze jakieś inne sprawy, które mielibyśmy omówić. Jeśli nie ma to zamykam posiedzenie Komisji i zapraszam na przyszłą środę na godzinę 1200.
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