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OR.0012.4.1.2015
P R O T O K Ó Ł nr 2/15
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
odbytego w dniu 15.01.2015r. w godzinach od 800 – 900
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Antoni Szlanga 

- przewodniczący
2) Kazimierz Jaruszewski
3) Bogdan Kuffel
4) Stanisław Kowalik
5) Maria Sulima Sułkowska
6) Bogdan Marcinowski
7) Joanna Warczak
8) Kazimierz Drewek
Członkowie Komisji nieobecni:

Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 9 członków – obecnych było 8 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Renata Dąbrowska 
- Radna, Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach
2) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 




i Ochrony Środowiska
3) Jerzy Erdman 

- Internetowa TV Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Szlanga, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w materiale sesyjnym, jak Państwo widzicie z biuletynu, podstawowym tematem tej sesji jest uchwalenie budżetu na rok 2015. Został Państwu przedłożony już wcześniej projekt budżetu miasta, czyli tzw. prowizorium. To było robione w listopadzie. Następnie zostały dostarczone Państwu autopoprawki do projektu budżetu, które uszczegóławiają pewne rzeczy, a także przemieszczają w stosunku do tego prowizorium, które zostało wcześniej przedłożone. Ja chciałbym tylko poinformować, że w dniu wczorajszym odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Budżetowej, gdzie omawiano sprawę budżetu. Komisja Budżetowa spotyka się jeszcze raz przed sesją. Myśmy 
z kolei, jako klub radnych i nie tylko, bo z udziałem radnych PO i Pana radnego Kazimierza Drewka spotkali się, gdzie omówiliśmy bardzo szczegółowo te autopoprawki i w sumie nie wnieśliśmy żadnych uwag. Było szereg pytań, ale uwag do tego nie było. 
W związku z tym ja proponuję, abyśmy jeszcze dzisiaj na posiedzeniu naszej komisji, ewentualnie, jeżeli Państwo macie, wnieśli jakieś poprawki, które proponujecie do projektu budżetu z autopoprawką i byłoby to przestawione Komisji Budżetowej i dalej burmistrzowi, który jest konstruktorem budżetu. Czy Państwo macie jakieś uwagi do budżetu 
i autopoprawek?
Wydaje mi się, że te tematy, które powinny być uwzględnione, zostały uwzględnione. Pewne ciągi, że tak powiem, logiczne, które zostały określone wcześniej są tutaj zawarte, szczególnie w tej autopoprawce. Ja chcę zwrócić uwagę na to, że przystępujemy m.in. do realizacji parkingu na Pl. Piastowskim. Jest to projekt sprzed 2 lat, są pozwolenia budowlane. Te pozwolenia wychodzą w tym roku, dlatego też należy przystąpić do tego, a poza tym będziemy mięli ten fragment miasta już uporządkowany i będzie można przystąpić, po pierwsze do realizacji tego zamiaru budowy targowiska, które tam zostało zlokalizowane na działce, którą kupił prywatny właściciel, ale zamierza budować tam targowisko, dokładnie halę targową. A w konsekwencji będziemy mogli przystąpić do projektowania ulicy, która jest planowana między zakładem gazownictwa a naszym zakładem wodociągów, prowadzącym do powstającego osiedla i dalej, aż do niezależnego wjazdu do przedszkola „Bajka”. 
Tak, że jeżeli Państwo nie macie uwag do projektu budżetu, to ja proponuję przyjąć ten temat do wiadomości. Wysłuchamy jeszcze na sesji, albo i nawet przed sesją opinii Komisji Budżetowej na ten temat. Być może coś jeszcze się urodzi z innych komisji, które będą chciały coś tutaj wprowadzić, gdzie będą możliwości finansowania jakichś tam zadań. Natomiast na dzisiaj proponuję przyjąć do wiadomości ten cały pakiet budżetowy.

Kolejny projekt uchwały jest w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym. Jest to uściślenie regulaminu przyznawania tych stypendiów i nagród. Jak Państwo wiecie jest powołana przez burmistrza komisja, która nad tym pracuje. Oczywiście każda z komisji merytorycznych ma prawo również wypowiedzieć się w tym temacie. Ale sądzę, że ten regulamin, który został wypracowany na podstawie, no wieloletnich doświadczeń i uwag, które się tutaj nasuwały, jest na tyle precyzyjny, że … Oczywiście nigdy nie ma w 100% precyzyjnego, bo jest to też w części działanie uznaniowe, ale tak czy owak sądzę, że też go możemy przyjąć i głosować za przyjęciem tego projektu. Aczkolwiek nie naszą rolą, jako Komisji Gospodarki Komunalnej jest opiniowanie tego. Zgadzamy się z tym? Czy będziemy dyskutowali? Nie, dobrze. 
Dalej jest projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej. Więc, jak już wspomniałem do Komisji Komunalnej zgłosiły akces dwie osoby – Pani Renata Dąbrowska i Pan Edward, którzy pracują w dwóch komisjach, a chcieliby pracować w Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, czyli naszej komisji. Nie ma przeszkód formalnych, bo pracują, jak powiedziałem w dwóch komisjach, a w trzech maksymalnie mogą pracować. Natomiast uzasadnieniem dosyć logicznym jest to, że przewodniczą pracom zarządów osiedli i przeniesienie wprost pewnych zagadnień z osiedla na Komisję Komunalną, która akurat w tym zakresie ma wiele do powiedzenia, jest jak najbardziej logiczne. Wydaje mi się, że my, jako komisja, nie będziemy mięli do tego uwag. Natomiast Rada zadecyduje, bo taka jest rola Rady, żeby decydowała o tym, kto będzie w składzie komisji, będzie również pozytywna. 
Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach. Wiemy, o co tutaj chodzi. Chodzi o teren, który leży za działkami „Metalowiec”, naprzeciw tzw. Zielonych Wzgórz. Jest to teren, który miał być zbyty w całości, chętnych na to nie ma. Pomysł jest dobry, bo w momencie, kiedy uregulowała się sprawa działek „Metalowiec” i będziemy tam realizowali infrastrukturę techniczną, to jest temat, który pozwoli na wydzielenie na tym terenie działek budowlanych. A jest to zaledwie 2 km od centrum Chojnic, zatem powinny te działki znaleźć zbyt. Zobaczymy, jak to będzie wszystko wyglądało.
Kolejny projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy jest to konsekwencja uchwały 
z poprzedniej kadencji, gdzie część ulicy nazwano ul. Kardynała Glempa. W tej chwili chodzi o całość ulicy projektowanej, która będzie tą jakąś taką główną arterią łączącą dwa fragmenty miasta. Tak, że to chodzi o całość ulicy. 

Dalej są trzy projekty uchwał w sprawie zbycia nieruchomości. Co do tego chyba też nie mamy wątpliwości. 

I ostatni projekt w sprawie w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice. Dotyczy to Pana Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego. Sprawa, która wraca na forum Rady. Sądzę, że też nie będziemy na ten temat dyskutować, bo już wszystko zostało powiedziane. Chyba, że macie Państwo jakieś spostrzeżenia, czy uwagi. Proszę bardzo. 

· Radna Maria Sulima Sułkowska – chciałam zapytać, czego dotyczy ten grunt właśnie 
o zbyciu przy ul. Przemysłowej? 
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, ja myślę, że na klubie już dyskutowaliśmy w kwestii dotyczącej nieraz niejasnej sytuacji, jeżeli chodzi 
o mapki. Prosilibyśmy, aby wydział do tego powołany bardziej precyzyjnie i czytelnie przedstawiał na mapkach lokalizację i nazewnictwo poszczególnych nieruchomości, które są do sprzedaży. Wówczas będzie to bardziej przejrzyście i czytelnie. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę zwrócić uwagę na to, że tu jest w tytule na początku projekt podziału, miasto Chojnice, ul. Przemysłowa, czyli wskazuje to na położenie. 

· Radny Stanisław Kowalik – ale ul. Przemysłowa jest długa i tu trzeba dokładniej przedstawić lokalizację. 

· Radna Renata Dąbrowska – jadąc od ul. Tucholskiej przejeżdżamy tory i zaraz po lewej stronie jest Pan, który prowadzi transport ciężarowy i to jest przy nim ta działka. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – i on jest gotowy do kupna?

· Radna Renata Dąbrowska – tak. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli nie ma tutaj dyskusji. Należy to wydzielić i cieszyć się, że to zostanie sprzedane. 

· Radny Stanisław Kowalik – oczywiście, tylko żeby to było bardziej czytelnie przedstawione. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uwaga już została zgłoszona burmistrzowi. Tak, że sądzę, że to będzie uwzględniane przy następnych tego typu działaniach. Czy w temacie materiału sesyjnego macie Państwo jeszcze jakieś uwagi? Nie ma. W związku z tym proponuję przyjąć go do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Ad.2.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w sprawach różnych pozwolę sobie jako pierwszy zabrać głos. Został Państwu doręczony projekt tematyczny planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. On zawiera zasadniczo osiem merytorycznych działań. 
Przedstawił i omówił poniższą propozycję planu pracy komisji na 2015r.:

Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
Rady Miejskiej w Chojnicach na rok 2015
	Lp.
	Tematyka
	Termin

	1. 
	Ocena stanu bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie miasta.
	luty

	2. 
	Ocena stanu technicznego taboru MZK, stanu zaplecza technicznego i urządzeń towarzyszących a także przygotowania do ewentualnego programu restrukturyzacji w przypadku wycofania się z umowy o transport zbiorowy przez gminę wiejską Chojnice.
	marzec

	3. 
	Ocena stanu zasobów mieszkaniowych ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb w zakresie mieszkań socjalnych oraz perspektyw budowy nowych budynków mieszkalnych.
	kwiecień

	4. 
	Informacja o stanie technicznym Miejskich Wodociągów sp. z o.o. w zakresie zaopatrzenia miasta w wodę oraz oczyszczania ścieków (wraz z oglądem urządzeń technicznych w terenie) a także informacja o postępie wdrożonego procesu inwestycyjnego.
	maj

	5. 
	Informacja o realizacji inwestycji zaplanowanych na rok 2015 a wykonywanych przez Wydział Budowlano Inwestycyjny oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
	czerwiec

	6. 
	Ocena stanu dróg i potrzeb w tym zakresie w celu zainicjowania procesu projektowania na lata następne.
	wrzesień

	7. 
	Ocena stanu parkingów na terenie miasta z uwzględnieniem potrzeb na terenach osiedli mieszkaniowych – temat realizowany wspólnie z administratorami zasobów mieszkaniowych.
	październik

	8. 
	Informacja na temat zadań planistycznych w zakresie planów miejscowych, potrzebach przystąpienia do tworzenia nowych planów, aktualizacji istniejących i analiza trafności lokalizacji terenowej dla poszczególnych obiektów.
	listopad

	9. 
	Podsumowanie działalności Komisji w roku 2015 – sprawozdanie z realizacji planu pracy i sformułowanych wniosków.
	grudzień


Ponadto według potrzeb komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych 
z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących.

Przed realizacją tematu pierwszego proponowałbym wyznaczyć jakiś zespół niewielki 
z udziałem Pana dyrektora Rekowskiego, który wieczorem przejechałby się ulicami, ze wskazaniem jakiś takich punktów newralgicznych. Ja poproszę Radę Samorządów Osiedlowych, żeby do czasu wskazała, które miejsca ich zdaniem są niebezpieczne, bo nie kto inny, tylko właśnie samorządy mają najlepsze w tym zakresie rozeznanie. 
Natomiast szósty temat proponowałbym połączyć z wyjazdem razem z przewodniczącymi samorządów osiedlowych. Tak, jak robiliśmy to kiedyś. Taki objazd i gospodarzami tego byliby przewodniczący samorządów, tak jak to było kiedyś i spełniało to swoje zadanie, bo wskazywali właśnie na te newralgiczne potrzeby i na tej podstawie próbowaliśmy określić kolejność realizacji zadań drogowych. 

Dlaczego w temacie ósmym proponuję analizę trafności? Mięliśmy kilka takich przypadków, gdzie w planach miejscowych były tereny rezerwowane i okazywało się później, że ta rezerwacja terenów jest zupełnie niepotrzebna. Dlatego też proponuję by zachować to 
w takiej treści. 

Czyli co? Zgadzamy się z takim planem pracy?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam jeszcze jedno. Chciałbym zgłosić do tego projektu planu pracy jeszcze ocenę poprawności nazewnictwa miejskiego, bo zauważyłem tutaj w Chojnicach kilka, może kilkanaście, jakbyśmy się temu dokładnie przyjrzeli, błędów takich literowych, ale też i merytorycznych na tablicach z nazwami ulic, czy placów. Ja bym się chętnie tutaj też włączył do tego, żeby to po prostu poprawić na tych tablicach.
· p.Rekowski – to jest bieżąca sprawa. Po prostu pozostaje nam się spotkać, wypisać, co, jak? Można to natychmiast wprowadzić w życie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli nie ma potrzeby, zdaniem Pana dyrektora, żeby to wprowadzać, jako temat?

· p.Rekowski – nie. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, ja nie wnosiłem tego, jako temat dodatkowy, tylko tutaj może, kiedy mówimy o ulicach na przykład – „Ocena stanu dróg 
i potrzeb w tym zakresie w celu zainicjowania procesu projektowania na lata następne”.

· p.Rekowski – szkoda czasu się rozdrabniać. To są tematy bardzo drobne i małonakładowe i dlatego doraźnie, jeżeli są tylko jakiekolwiek wnioski, to będziemy natychmiast to poprawiać. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli, ja proponuję, żebyśmy to zapisali tylko w protokóle, że wspólnie z dyrektorem Wydziału Gospodarki Komunalnej Panem Jarosławem Rekowskim przedstawiciele komisji w osobach Pan Kazimierz Jaruszewski i Pan Bogdan Kuffel ustalą nieporozumienia dotyczące nazewnictwa ulic i oznaczenia. 

· p.Rekowski – podejrzewam, że trzeba by też zweryfikować z uchwałami, z nazwami i być może dokonać pewnych korekt.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – może być konieczność poprawki w uchwałach. Ja sądzę, że nie będziemy tego przyjmowali w formie wniosku, tylko po prostu, jako doraźne działanie. Termin Panowie ustalą sobie wspólnie. 

Formalność wymaga, żebyśmy ten plan pracy przegłosowali. 

Komisja 8 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącego plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na rok 2015.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest jeszcze jedna sprawa, którą chciałbym zaproponować. Otóż Komisja Komunalna jest właściwa do tego, żeby zaproponować rekomendację nowych członków do Komisji ds. Oznakowania. Ustaliliśmy na klubie, że na tą kadencję będziemy proponowali 4 osoby do składu tej komisji i są to: Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Bogdan Marcinowski, Pan Marek Bona i Pan Jacek Klajna. Czy Państwo zgadzacie się na te osoby? Zatem przegłosujmy tą rekomendację. Będzie to rekomendacja skierowana do burmistrza, bowiem to burmistrz powołuje skład tej komisji. 
Komisja rekomenduje Pana Kazimierza Jaruszewskiego, Pana Bogdana Marcinowskiego, Pana Marka Bonę i Pana Jacka Klajnę do powołania w skład Komisji ds. Oznakowania. 

/8 za – jednogłośnie/
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w sprawach bieżących?
· Radny Stanisław Kowalik – ja mam w zasadzie jeden temat. Drugi temat będzie tylko sygnalizujący do Pana dyrektora. Może zacznę od tego bardziej mniejszego kalibru. Otóż na ul. Ks. Pomorskich, na wysokości bloku nr 40 od już dłuższego czasu, w zasadzie od Świąt Bożego Narodzenia nie pali się lampa, która w zasadzie w tym terenie powoduje zaciemnienie tego odcinka. W związku z tym prosiłbym, bo tam nawet jedno, nie tyle włamanie, co zbita szyba w samochodzie była. Stąd też prosiłbym, aby Pan zgłosił do Energetyki, żeby tą lampę z powrotem uruchomiono. I temat, który w zasadzie jest wiodący, mianowicie ul. Wielewska. Na końcówce tej ulicy, na zakręcie, wyjeżdżając już na ul. Gdańską jest odcinek ok. 200 m, gdzie stan tej drogi jest fatalny. W związku z tym autobus komunikacji miejskiej, który tam również się przemieszcza w sposób tutaj dotkliwy powoduje różne perturbacje z przejeżdżającymi pasażerami. Dlatego też prosiłbym, żeby albo wyrówniarką, albo te wszystkie wyrwy, czy też zagłębienia wypełnić jakimś kruszywem, żeby to w miarę udrożnić.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie lepiej to po zimie zrobić?

· Radny Stanisław Kowalik – ale w tej chwili, no nie da się. Ja tam wczoraj przejeżdżałem, no fatalny stan nawierzchni jest. Tak, że prosiłbym, żeby jak najszybciej było to zrobione. 

· p.Rekowski – tutaj ja Państwa chciałbym uspokoić, ponieważ takie monity są to monity, które właściwie na bieżąco realizujemy. Nie zawsze warunki pogodowe pozwalają nam na to, aby móc naprawić te odcinki. Ta sama sytuacja ma miejsce na drogach gruntowych, gdzie właściwie po tych długich opadach deszczu te drogi są w zasadzie nieprzejezdne. Co prawda mieliśmy sprzęt równiakowy, ze względu na to, że pogoda wskazywała, że dzisiaj będzie już ujemnie i jest rzeczywiście ujemnie. Natomiast ten grunt jest cały czas tak rozmoczony, że można zrobić więcej szkody niż pożytku. Równiarka to jest ciężki sprzęt. Ona jak przegarnie z jednego miejsca na drugie robi się takie totalne ciasto i błoto, że uniemożliwia to przejazd. Mimo to kontrolujemy. Wypełnić kruszywem, tylko znowu mamy sezon ten zimowy, gdzie kopalnie kruszyw niestety stoją i nie możemy pozyskać materiału. Ale cały czas mamy te zlecenia otwarte i jak tylko otrzymamy jakikolwiek surowiec, to będziemy realizować i uzupełniać te wszystkie ubytki, o których jest mowa. Nie tylko na ul. Wielewskiej, bo to rzeczywiście mamy na uwadze bardzo mocno ze względu właśnie na jeżdżący autobus, ale też pozostałe inne drogi gruntowe na terenie miasta. I przy garażach również, na ul. Młodzieżowej itd. 
· Radny Kazimierz Drewek – ul. Armii Ludowej, to co kolega Kowalik mówił – nie palą się na samym końcu lampy. Następna sprawa – ulica od ul. Morozowa do szpitala, pobocze, straszne dziury. Kosztowało mnie to 250 zł na dzień dzisiejszy. Jest między jezdnią 
a poboczem taki rów i osoba jadąca z przeciwnej strony zepchnęła mnie na pobocze. Ja wjeżdżając z powrotem na tą jezdnię straciłem jedną oponę. Prosiłbym, żeby tym tematem się zająć. 
· Radny Bogdan Kuffel – ja mam trzy sprawy do Pana dyrektora i do tej komisji oznakowania. Upominam się o „Agatki” na Al. Brzozowej. Pierwsza „Agatka” przy ul. Hanki Sawickiej – Sobierajczyka, ponieważ jest przedszkole na ul. Okrzei i jak dzieciaki przechodzą, bo dla nich park jest elementem bardzo ważnym, takim rekreacyjnym, no to stoją, a kierowcy jadący Al. Brzozową, no robią sobie obwodnicę, przejeżdżają szybko i mało który stanie. Sam byłem świadkiem, kiedy przy 4 samochodach jadących z góry dopiero czwarty stanął, mimo, że dzieciaki stały z rączkami do góry. A więc jakby można było tam tą „Agatkę” przy ul. Sobierajczyka – Hanki Sawickiej i z powrotem. Również na Al. Brzozowej, bo przy ul. Prochowej jest nowe przedszkole i też tam jest wzmożony ruch, jeżeli chodzi o dzieci. Tam na ul. Prochowej prosiłbym o kolejną „Agatkę”. Wiem, że to będzie takie zbliżenie, co ileś tam metrów na krzyżówkach, ale nie ja wymyśliłem te przedszkola. Kolejna rzecz – sugestia mieszkańców, Panie dyrektorze i do komisji oznakowania, parkowanie jednostronne na ul. Prochowej, ponieważ jak się wyjeżdża z Al. Brzozowej w prawo, cześć ludzi próbuje ominąć skrzyżowanie, czyli nasze rondo, jedzie w dół i skręcają w ul. Prochową. Chcą jak gdyby uciec koło Wodociągów szybciej się wkomponują. Jest o oczywiście bzdura i jak stoją po dwóch stronach, to jest slalom i niebezpiecznie. Mieszkańcy proszą, żeby zrobić, jak to było na ul. Angowickiej parkowanie, jak już musi być, jednostronne na ul. Prochowej, żeby nie było parkowania dwustronnego. I trzecia sprawa, ta nowa zmiana regulacji ruchu. Jedziemy z ul. Angowickiej, skręcamy w prawo w stronę parku i chcemy wjechać w ul. Parkową. Mimo, że mamy pierwszeństwo przejazdu i skręcamy w lewo w ul. Parkową, od targowiska są podporządkowani – jadą. Coś tam zrobić, nie wiem, jakieś lustro. Jest tam problem straszny. 
· p.Rekowski – jeżeli chodzi o dwie pierwsze ulice: Al. Brzozowa i ul. Prochowa są ulicami powiatowymi. Wobec powyższego na najbliższej komisji ds. oznakowania te sugestie przekażemy. Natomiast, jeżeli chodzi o ten zjazd do ul. Parkowej, to jest oznakowany zarówno znakami pionowymi, jak i znakami poziomymi również. Sytuacja jest celowo scharakteryzowana. Jest tam zawężenie jezdni od strony targowiska, są strzałki. Jedynie co, to służby mogą po prostu uczulić i trochę otrzeźwić kierujących, bo nic innego nie pozostaje. Te zmiany mają powodować właśnie mniejsze prędkości w tamtym obszarze, bo to jest już obszar rekreacyjny, gdzie żądamy tej mniejszej prędkości pojazdów. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – tym niemniej ja jednak proponuję, żebyśmy sformułowali wniosek w temacie, o którym mówił Pan radny Bogdan Kuffel, dotyczący parkowania na ul. Prochowej. 

· Radna Maria Sulima Sułkowska – ja chciałam też prosić, nie wiem, do jakich służb, 
o to, żeby zwrócili uwagę na to, że pieski załatwiają się na chodnikach. Gdziekolwiek człowiek się ruszy, to jest pełno psich odchodów. Nie wiem, kto powinien się tym zająć?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – sprawa nie jest prosta. Właściwie to dyskutujemy wiele kadencji na ten temat. Żeby była sprawa jasna – obowiązkiem posiadacza psa jest posprzątać po tym piesku. Natomiast jest to sprawa wyegzekwowania tego i to jest podstawowy problem. Formułowanie w tej chwili wniosku kolejnego, żeby nasze służby 
w postaci Straży Miejskiej, no bardziej intensywnie w tym temacie działały, nie wiem czy to jest w ogóle celowe? Natomiast uważam, że możemy zwrócić uwagę na konieczność bardziej wnikliwej kontroli posiadaczy psów i tak bym proponował, żeby to tak sformułować w protokóle, a ja z kolei powiem o tym na sesji, zwracając uwagę burmistrzowi. 
· p.Rekowski – lada chwila będą spotkania w samorządach osiedlowych i o tych sprawach również należałoby mówić, ze względu na to, że… Co prawda my, jako gmina, zadbamy o te miejsca ogólnodostępne, czyli place zabaw i tereny okoliczne tych miejsc. Natomiast wszystkich fragmentów na pewno nie załatwimy. 

· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze do kwestii oznakowania ulic. Al. Brzozowa i Prochowa – tam jest taka rzecz, że na ul. Prochowej jest chodnik z jednej strony o Pl. Piastowskiego. Jak się tym chodnikiem idzie to, żeby przejść na drugą stronę i przejść na ul. Prochową trzeba pod kątem prostym przejść tam w jedną stronę, gdzie nie ma chodnika i potem znowu jest przejście, bo tam był sklep. Czy nie można by było tego ujednolicić, że tam, gdzie jest chodnik, że on się kończy przejściem. No to jest naturalne i logiczne, ludzie 
i tak tamtędy chodzą, nikt nie robi tego przejścia dodatkowego na drugą stronę i potem przechodzi. Mówiłem już to Pan ze starostwa, ale oni uważają, że to jest nierealne. Kolejna sprawa na Al. Brzozowej. Prosiliśmy wiele razy odnośnie linii ciągłej przy rondzie kończącym Al. Brzozową. Z czego to wynika? Nie ma tej linii ciągłej, jest przerywana do samego ronda, do samego wjazdu, ludzie stawiają na Al. Brzozowej po prawej stornie, jak się jedzie od ul. Dworcowej i robi się problem z wymijaniem i jest to zagrożenie. No, jest tam wstrzymanie ruchu. I ostatnia rzecz – cieszyliśmy się bardzo, że na ul. Sobierajczyka zostało zrobione, no takie niby odwodnienie. Czy nie można by było, teraz jest taka sytuacja, że jak leci ten deszcz z góry ul. Sobierajczyka i jeżeli są wiatry, te drobne gałązki 
z brzóz spadają na ziemię, one płyną z tą wodą w tą jedną naszą kratkę, do tego piasek 
i następuje zaczopowanie i wtedy mieszkańcy sąsiednich domów mają podtopienia piwniczne, ponieważ ta woda nie ma ujścia. Mamy tych interwencyjnych i niech to zagrabią, oczyszczą, żeby ten spływ był w miarę czysty. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ten ostatni temat przyjmuje dyrektor do wiadomości 
i będzie działał w tym zakresie, żeby częstotliwość oczyszczania tego spustu była większa. Natomiast do tego pakietu wnioskowego do starosty proponuję dodać to, co Pan Kuffel zgłosił, czyli sprawa przejścia i sprawa tej linii ciągłej, będzie to poszerzenie wniosku do burmistrza.
Komisja wnioskuje o zwrócenie się do Starosty o: 

1) zmianę organizacji ruchu na ul. Prochowej na odcinku od Pl. Piastowskiego od Al. Brzozowej w postaci jednostronnego parkowania,

2) usytuowanie „Agatek” na przejściach przy ul. Alojzego Sobierajczyka – ul. Hanki Sawickiej oraz Al. Brzozowej – ul. Prochowa (przy przedszkolach zlokalizowanych przy ul. Okrzei i ul. Prochowej),
3) zmianę usytuowania przejścia dla pieszych przy ul. Prochowa – Al. Brzozowa tak, aby było ono w jednym ciągu z chodnikiem biegnącym przez cały odcinek ul. Prochowej do Pl. Piastowskiego,

4) wykonanie linii ciągłej przed rondem Kard. Wyszyńskiego od strony Al. Brzozowej (ponowienie wniosku z 2014r.). 

/8 za – jednogłośnie/
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja jeszcze w temacie ubytków jezdni. Niedawno wykonane oznakowanie poziomie na rondzie przy Zespole Szkół nr 7. To zdaje się był początek listopada, ale tam też pojawiła się wciąż powiększająca się wyrwa na tym rondzie od strony wjazdu z ul. Niemcewicza. I to są też zgłoszenia mieszkańców. Oby to się nie skończyło, tak jak w przypadku Pana radnego Drewka, jakimś wypadkiem, czy utratą koła. Ja bym bardzo prosił w miarę możliwości, żeby się też tym zająć. To jest od strony ul. Niemcewicza. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – zapewnienie Pana dyrektora Rekowskiego, że monitorują te wszystkie dziury, wyrwy itd., to sądzę, że również zamyka i ten temat. Czyli będziecie mięli ogląd w całości, aczkolwiek takie wskazanie jest bardzo dobre. 
· Radny Kazimierz Drewek – przełożyć chodnik od Al. Brzozowej na całym ciągu z lewej i z prawej strony ul. Prochowej, żeby wymienili te płyty chodnikowe, które są tak zdewastowane i połamane, że tam naprawdę ktoś może nogę złamać, żeby w starostwie się tą sprawą zajęli.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję to w takim razie sformułować w ten sposób, że rozważyć możliwość wymiany obustronnych chodników przy ul. Prochowej, ze względu na stopień dewastacji. Oczywiście to też będzie za pośrednictwem burmistrza do starosty. Zdajmy sobie sprawę z tego, że starosta musi mieć pieniądze na to. Ale taki wniosek możemy skierować.
Rozważyć możliwość wymiany obustronnych chodników przy ul. Prochowej, ze względu na stopień dewastacji.
/8 za – jednogłośnie/
· Radna Joanna Warczak – ja mam zapytanie do Pana dyrektora, co z tym miejscem parkingowym dla osoby niepełnosprawnej przy przedszkolu integracyjnym „Skrzaty” przy ul. Młodzieżowej? Bo był wniosek o takie miejsce parkingowe dla osób niepełnosprawnych. Tam jest parking, chodzi tylko o wydzielenie tego miejsca. 
· p.Rekowski – no tutaj musimy uruchomić przede wszystkim właścicieli tego przedszkola, żeby zintensyfikowali działania, bo gmina nie jest władna ze względu na brak własności gruntowej, a jest to własność powiatu. Ale musimy pomóc oczywiście, tylko musimy we trójkę rozmawiać. 

Komisja wnioskuje o wydzielenie miejsca parkingowego dla osób niepełnosprawnych na parkingu przy Przedszkolu Niepublicznym „Skrzaty”. 

/8 za – jednogłośnie/
· Radna Renata Dąbrowska – ja mam kilka spraw takich. To znaczy tak, dopiero co niedawno była oddana u nas ul. Tucholska, a wywiązało się już tam troszeczkę takich spraw. Myślę, że jest też okres gwarancyjny i warto by było to sprawdzić. Otóż przy posesji nr 
8 na ul. Tucholskiej zapadł się chodnik, jest dziura. Myślę, że deszcze pomagają i bardzo teraz szukają rzeczy, które gdzieś były źle wykonane. Drugie, ścieżka rowerowa - krawężniki są jednak zbyt wysokie i poproszę tutaj Pana Leszka Nitkę o interwencję w tej sprawie. Skarżą się bardzo rowerzyści na to, że krawężniki są zbyt wysokie. W niektórych miejscach co niektórzy zdążyli się przewrócić. Szczęście, że to nie zakończyło się żadnymi złamaniami. Następne to są znaki drogowe. Chodzi mi to te znaki, które są takie pochylone na tych ścieżkach rowerowych. Są one dosyć niskie, że jeżeli jest wysoka osoba na rowerze i ma wysoki rower, to niestety, no może gdzieś trącić głową. Oprócz tego, że te znaki się przewracają gdzieś w czasie wiatru, to rozumiemy. Ale zrobiła się nasza ulica bardzo ruchliwa, chodzi bardzo dużo ludzi do galerii. Nie wiem, czy to jest młodzież, czy gdzieś, po prostu na tych znakach się wieszają, bujają i te znaki gdzieś potem są przewracane. Następną sprawą, to poprosilibyśmy o wiatę przystankową, tą przy stacji paliw, gdyż skarżą się mieszkańcy, że tej wiaty przystankowej tam nie ma, a są to osoby starsze, jest gdzieś wiatr, więc przynajmniej jedną w kierunku miasta, żeby ona była. Związane też z remontem, z modernizacją ul. Tucholskiej – brakuje nam tablicy ogłoszeń. I to jest sprawa, że nie mamy gdzie powiesić. Nie chcemy żadnych tablic ogłoszeń zamykanych. Mają to być tylko i wyłącznie tablice z takim maluteńkim daszkiem na dwa ogłoszenia. Wieszamy tego, dosyć sporo się u nas dzieje na osiedlu. Oprócz tego, żeby mieszkańcy mięli też wpływ na to, żeby czy powiesić nekrolog, czy jakąkolwiek sprawę, żeby mogli 
z tego korzystać i żebyśmy mięli gdzie to powiesić. Nasze stare tablice to są tak dziurawe, że właściwie to już nie ma jak na tym wieszać. Cieszę się bardzo, że Pan Przewodniczący napisał w planie pracy „Ocena stanu dróg i potrzeb w tym zakresie…”. Chciałam tylko powiedzieć, że bardzo grzecznie czekaliśmy tyle lat zanim została zmodernizowana u nas ul. Tucholska i teraz myślę, że powstaną kolejne ulice w następnych latach. Chodzi mi 
o ul. Willową. Chciałabym powiedzieć i poprosić o koszt wywożenia wody, nie z przeciągu jednego roku, a z przeciągu 3 lat, bo mieszkańcy naprawdę mają serdecznie dosyć tego mieszkania i chodzenia w błocie. Ulica jest zwarta zabudowa. Nie postawi się żaden jeden budynek, jest przejazd też do drugiej ulicy, a w tych deszczach, w tych wszystkich, gdzie wywozimy tą wodę, więc ja poproszę o zrobienie mi kosztorysu z ostatnich 3 lat, jakie wydajemy pieniądze na sam wywóz wody. Dlatego poproszę o wykonanie tej ulicy 
w możliwie jak najszybszym czasie. 
· p.Rekowski – koszt wywozu wody z ul. Willowej są niewspółmierne do jej budowy. To przede wszystkim jest jeden element. Wszystko pasuje, tylko proszę mi podać, ponieważ w tym obszarze nie mamy odbiornika opadów deszczowych, bo od tego musimy zacząć. Budowa ulicy nie uzasadnia się w żaden sposób, jeżeli nie rozwiążemy sytuacji deszczowej, gdzie tą wodę deszczową gromadzić, gdzie ją przesyłać, w jaki sposób? Póki co jest opracowywana w ramach MOF-u koncepcja odwodnienia miasta i do końca lutego jej efekty mają być zobrazowane. W każdym bądź razie, po części, ma być to też rozwiązane, gdzie te zbiorniki w tamtym obszarze miałyby powstać. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę Państwu przypomnieć, a osobom, które nie wiedzą o tym, w poprzedniej kadencji działał zespół, który miał ocenić kolejność realizacji ulic. I tam doszliśmy do jednego podstawowego wniosku, że po pierwsze trzeba dokonać inwentaryzacji sieci głównie deszczowej, bo jest bez sensu robienie ulic w sytuacji, kiedy nie ma sieci kanalizacyjnej deszczowej. I dlatego też bardzo dobrze, jak tutaj mówi Pan dyrektor Rekowski, że gdzieś tam w pierwszym półroczu będzie już wiadomo, co jest i jak to ma wyglądać, że we wrześniu, wtedy, kiedy przystąpimy tej oceny i możliwości, czy też sugestii, dotyczącej projektowania dalszych ulic będziemy wiedzieli, na czym stoimy. Bo będzie to planowanie na rok następny 2016. W tym roku, jaki pakiet ulic mamy, to wszyscy wiedzą, bo zatwierdzamy to w budżecie. Natomiast na rok 2016 będzie czas jeszcze na to, żeby opracować projekty ewentualnie, jak się pojawią pieniądze. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam do Pana dyrektora. To jest pytanie, które nurtuje niektórych mieszkańców. Tutaj Państwo możecie już pewnie znać odpowiedź. Panie dyrektorze, chodzi o przymiarki dotyczące statusu dróg, które drogi miejskie na ten rok są planowane do przejęcia przez powiat i też może odwrotnie, która droga powiatowa może stać się miejską? Mieszkańcy pytają o to. 
· p.Rekowski – są prowadzone rozmowy na ten temat. To jest jeszcze burzliwa dyskusja. W każdym bądź razie po naszej stornie byłoby przekazanie do powiatu ul. Morozowa, bo jest na przeciągu ulicy powiatowej Strzeleckiej i potem tej, która jest do Chojniczek i dalej. Morozowa, Wyszyńskiego i tu jest ze znakiem zapytania, ponieważ tam w ramach MOF-u ma powstać właśnie ścieżka rowerowa, ale to też koncepcja do końca lutego ma powstać. Mówi się o przejęciu na gminę ulic: Jedności Robotniczej i Czynu Zbrojnego Klejarzy…

· Radny Kazimierz Drewek – a Władysława Jagiełły?
· p.Rekowski – Władysława Jagiełły nie ze względu na jej stan techniczny. Część rzeczy chcielibyśmy przejmować po wspólnym jak gdyby zainwestowaniu na drogach, podobnie na ul. Niemcewicza, która jest drogą powiatową. Tak, że na razie nie są one jeszcze skrystalizowane, bezpośrednio te rozmowy jeszcze trwają. Ale są to mniej więcej te ulice, 
o których tutaj mówiłem.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – wczoraj odbywało się jakieś spotkanie w sprawie tych ulic. 

· p.Rekowski – odbyły się dwa spotkania. Jedno zresztą wczoraj, ze starostą, wicestarostą, burmistrzem, byłem ja, Pan Domozych, Pan Nitka. Tak, że w zasadzie były wszystkie osoby, które ten zakres by realizowały. Trzeba mieć świadomość, że takowa uchwała przeniesienia dróg z kategorii powiatowej na gminną i z gminnej na powiatową może się ziścić do końca trzeciego kwartału. Czyli taka uchwała musiałaby powstać i skutek przeniesienia tych dróg następuje od 1 stycznia roku kolejnego. Tak, że na razie trwają rozmowy właśnie polegające na tym, aby uregulować sytuację, bądź może modernizacji, 
a potem przeniesienia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli sprawa jest otwarta.

· p.Rekowski – jest otwarta. Dyskutujemy. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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