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OR.0012.5.1.2015
Protokół nr 2/15
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 20.01.2015r. w godz. 1000 – 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski
2) Edward Gabryś
3) Zygmunt Reszczyński
4) Bogdan Tyloch
5) Renata Dąbrowska

6) Zbigniew Szyszka
7) Andrzej Gąsiorowski

8) Kazimierz Drewek
członkowie nieobecni:

1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona 

2) Leszek Pepliński 

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Antoni Szlanga
- Radny, Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej 



i Mieszkaniowej 

3) Arkadiusz Megger 
- Zastępca Komendanta Straży Miejskiej w Chojnicach

4) Jacek Domozych 
- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

5) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 



i Ochrony Środowiska

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – materiał sesyjny wszyscy otrzymali. Głównym tematem przyszłej sesji jest budżet. Właściwie dla Rady Samorządów Osiedlowych budżet jest informacyjnie, ale chciałbym, aby taki informacje do was docierały. Do projektu budżetu są autopoprawki, dlatego chciałbym, aby zostało tu powiedziane coś więcej o nich. Dlatego poprosiłem Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Pana Jacka Domozycha i dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Pana Jarosława Rekowskiego. Proszę Pana Jacka Domozycha o wyjaśnienie w sprawie inwestycji, które zeszły na ten rok z realizacji, można powiedzieć zostały przesunięte w czasie. Niektóre inwestycje weszły i o nich też prosiłby o informację. Kiedy będą ogłoszone przetargi na realizację? Z tego, co wiem została przesunięta realizacja ul. Brzoskwiniowej na termin nieznany. A więc rozpoczniemy od inwestycji.
· p.Domozych – nie, wszystko jest znane. W autopoprawce w pkt. 8 lit. a jest budowa ul. Staszica i M. Curie-Skłodowskiej w kwocie 39.530 zł. Dokładamy te pieniądze do prac projektowych i w tym roku uzyskujemy pozwolenie, i przygotowujemy się do dużego tematu do złożenia wniosku do „schetynówek” i realizacji jej w przyszłym roku w dosyć dużym zakresie. To byłby taki troszkę „krzyż prawosławny”, bo on będzie miał więcej tych odnóg. Czyli to jest przebudowa ul. Żeromskiego, połączenie z odcinkiem ul. Leśmiana, tym, który nie jest zrobiony. Ul. Bałuckiego i Jastruna, jak dobrze pójdzie, to też byśmy w to wrzucili i połączenie z ul. Bytowską poprzez ul. Staszica. Tam jest jeszcze odcinek ul. Miłosza chyba, taki fragment. I taki zakres inwestycji chcielibyśmy złożyć do przyszłego roku do „schetynówek”. To ma być z przebudową oświetlenia, a tam gdzie go nie ma to budową już wszystko w systemie ledowym. 
Druga ulica, to jest ul. Waryńskiego w kwocie 0,5 mln zł i tą ulicę będziemy realizowali wspólnie z Wodociągami. Wodociągi będą budowały kanalizację sanitarną, bo przypomnę, że jest to chyba ostatnia ulica w centrum, która nie ma kanalizacji sanitarnej. Będą Wodociągi również przebudowywały wodociąg, który jest w stanie bardzo złym. Energetyka skabluje linię energetyczną. Przy każdej budowie będę może mówił, kiedy zamierzamy ogłosić przetarg i mniej więcej, kiedy ma być realizacja. One są podobne. Przetarg zamierzmy ogłosić na początku lutego, realizacja – kwiecień, lipiec najpóźniej. Przetarg będzie zorganizowany jakby 
w porozumieniu z wodociągami i w tym zakresie w jednym przetargu będą podane dwie kwoty i płatnikiem będziemy my, płatnikiem drugiej będą Wodociągi. Natomiast, jeżeli chodzi 
o Zakład Energetyczny, tutaj sytuacja jest trudniejsza. Wewnętrzne przepisy Energetyki nie pozwalają na to, żebyśmy my przeprowadzali za nich przetarg. W związku z tym oni go przeprowadzą niezależnie, ale chociażby dlatego, że bezpośrednio graniczą z tą ulicą, mają tam dojazd, to myślę, że współpraca jakoś tam się ułoży. W każdym bądź razie najważniejsze, że mają pieniądze na to zadanie w tym roku. Tak samo jak Wodociągi. Czyli to jest właściwie jedyny moment, żeby to zrobić, bo potem może być trudniej. Płyty, które są w tej chwili na tej ulicy zostaną rozebrane i ułożone na ul. Miłosza. 
Przebudowa Pl. Piastowskiego w kwocie 980 tys. zł. Tutaj mamy pozwolenie na budowę i też w tym samym czasie przewidujemy realizację tej inwestycji. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w jakim zakresie? Czy to będzie obejmowało także budowę ulicy dojazdowej do ul. Bocznej?
· p.Domozych – pozwolenie mamy od 2,5 roku i tam się nic nie zmieniło. Jest to mini rondo projektowane przy skrzyżowaniu z ul. Prochową i wejście gdzieś w granicach 20 m w ulicę…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli tego przepustu całego tam nie robimy? Nie jest w tej kwocie?

· p.Domozych – nie. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tylko, żeby ewentualnie nie było rozszerzenia inwestycji.

· p.Domozych – jeżeli mówimy o przepuście, to o jakim przepuście? Bo ja nie rozumiem. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – bo tam jest przepust do budowanego przyszłego osiedla – przejazd. Czy ten przejazd jest objęty tym przetargiem?

· p.Domozych – nie i nie bardzo może być nawet chyba, z tego względu, że to najpierw chyba trzeba zrealizować tą inwestycję pt. budynek wielorodzinny. To raz. Dwa, tą działkę, która była przeznaczona pod targowisko miejskie kupiła osoba fizyczna i też ma jakieś plany z tym związane i to jest taki temat dosyć trudny. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – trudny, bo w tym momencie będzie wchodził nam 
w budowany parking, gdzie będzie schodził z sieciami. 

· p.Domozych – więc tutaj przed ogłoszeniem przetargu musimy sobie odpowiedzieć na kilka pytań. Nie stoimy w miejscu. W czwartek mamy spotkanie Pana Burmistrza, Pana Rekowskiego i tej osoby handlującej na placu, i właściciela tej działki, bo te interesy trzeba w jakiś sposób połączyć. I jeżeli mięlibyśmy mówić o następnym etapie, o projektowaniu i budowie ul. Bocznej, to on się może tylko odbyć z budową kolektora, który będzie odprowadzał do rowów wody opadowe, które w tym przypadku na Pl. Piastowskim będą odprowadzone do kolektora ø 200, a zaprojektowany jest kolektor ø 400. Tak, że mogą być nawet tam pewne podtopienia. To znaczy może nie nawet podtopienia, ale przy dużych ulewach kratki mogą nie nadążyć odbierać, póki tego kolektora nie będzie. Tak, że na pewno ten kolektor jest ważny przy ul. Bocznej. Tym bardziej, że jest tam problem dojazdu do przedszkola itd. Ale pewnie najpierw należałoby zrealizować to, ale żeby to zrealizować trzeba najpierw odpowiedzieć na pytania, co z handlującymi, jakie są zamiary tego pana, który działkę kupił? I z tego, co wiemy również zmienił się właściciel działki, który chce budować ten budynek wielorodzinny, albo ma się zmienić. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale to jest związane z Pl. Piastowskim i z dojazdem przez ul. Boczną. 

· p.Domozych – temu się musimy przyjrzeć jeszcze. Po odpowiedzi na te pytania ogłosimy przetarg, albo nie ogłosimy. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – albo będziemy go rozwijali do budowy ul. Bocznej?

· p.Domozych – no, zobaczymy. Sytuacja się zmieniła od tego czasu, kiedy chcieliśmy to budować 2,5 roku temu. 

Następna sprawa dotyczy dotacji na inwestycję „Jezuicie bez Jezuitów”. Do końca maja ma ta nasza organistówka zostać odrestaurowana. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma takiej szansy. Sam Pan dobrze o tym wie, że tam na to jeszcze nie ma projektu. 
· p.Domozych – to znaczy, jest. Mogę powiedzieć tak, że niedanej jak w piątek rozmawiałem z ks. Jackiem i właśnie powiedział mi, że jest dokumentacja zrobiona. Jest gotowa, czy pozwolenie nawet. 

Jeżeli chodzi o stadion, to mamy część dokumentacji, bo to jest kwotowo i zakresowo bardzo duże zadanie. To zadanie obejmuje przebudowę monitoringu i dostosowanie go do obowiązujących przepisów, zmianę systemu nagłośnienia, remont tego obiektu, który przejęliśmy przy ul. Jeziornej z funkcją podwójną – jedna to jest funkcja zaplecza budynku stadionu, a druga, to jest centrum młodzieży, które ma lokalizację tam przenieść. No i to, nie ukrywam, mi się podoba, że ten budynek nie będzie stał pusty, tylko będzie pełnił dwie funkcje i to potrzebne, moim zdaniem. No i ostatnia sprawa to jest oświetlenie. I tu muszę powiedzieć, że przewidujemy zasilanie oświetlenia z agregatu. To jest rozwiązanie stosowane w klubach w związku 
z tym, że rachunek ekonomiczny wskazuje na to, że to jest jedyne rozwiązanie. Krótko powiem, że taki agregat kosztuje 220 tys. zł, to jest bodajże 630 kW, to już można sporo oświetlić. Taki agregat jest również potrzebny w mieście ze względu na potrzeby obrony cywilnej chociażby. Zawsze mięliśmy go kupić i nigdy nie było pieniędzy. To raz. Dwa – koszt paliwa na dzień dzisiejszy, jednego meczy, czyli oświetlenia przez 3 godziny, to jest kwota w granicach 1.600 zł. Koszt oświetlenia to jest kwota, co prawda 600 – 700 zł gdzieś, natomiast koszt gotowości do korzystania z energii o takiej mocy, po przeliczeniu, to jest kwota w granicach 2,5 tys. zł miesięcznie. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – a przebudowa trafostacji też?
· p.Domozych – to my musimy swoją trafostację zrobić. Żeby te koszty były na tyle małe i nie mieć większych, to musimy swoją trafostację. A oprócz tego musimy zabezpieczyć 50% mocy w razie awarii prądu. Czyli musimy znowu agregat i tak postawić, tylko mniejszy. W związku z tym kluby pierwszoligowe i kluby ekstraklasy, zrobiliśmy sobie taki sondaż, idą w tym kierunku. No i to jest ekonomiczne. Poza tym nie bez znaczenia, wydaje mi się, jest fakt taki, że mamy później jakąś kontrolę nad włączaniem i wyłączaniem tego światła. Tutaj trzeba będzie zapanować nad napełnianiem tego zbiornika. Najlepiej jakby nam go klub napełniał. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – i tak zdajemy sobie sprawę, że koszt tej pełnej inwestycji poznamy dopiero po przetargu i kwota może być za mała, albo za duża. 

· p.Domozych – przetarg w lutym. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli na koniec lutego będzie wiadomo, jaki to jest koszt.

· p.Domozych – budowa ul. Brzoskwiniowej, to jest tam kosmetyka, doprowadzenie kwoty tej ulicy do szacowanej kwoty, jaka powinna nam wystarczyć po rozstrzygnięciu przetargu, który również ogłosimy w lutym. Tam trzeba jeszcze pewne poprawki robić, bo to też jest pozwolenie z 2009r. i w drugiej połowie lutego pewnie ogłosimy ten przetarg. Wszystkie przetargi powinny być w lutym. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy ewentualnie ta kwota wystarczy? Bo tam w prowizorium był 1,6 mln zł, czy 1,7 mln zł. Ile mamy w tej chwili?
· p.Domozych – mamy w tej chwili 830 + starostwo, czyli mamy milion. Czy wystarczy? No, przetarg pokarze, ale tak jak szacujemy w stosunku do ul. Malinowej, to powinno wystarczyć. A to jest ulica równoległa.

Jeżeli chodzi o Skatepark, to w marcu przewidujemy ogłoszenie przetargu i zbudowanie tego najpóźniej w lipcu, żeby jeszcze w sezonie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – a na bazie jakiej dokumentacji? Tej istniejącej, czy ewentualnie poprawionej?

· p.Domozych – nie. Lokalizacja tego obiektu jest zmieniona i ona będzie obok tego placu zabaw, który jest w okolicy zespołu do ćwiczeń. Bezpośrednio będzie przylegał do tego placu zabaw. Nie będzie w tym obszarze, który był przeznaczony pod ten Skatepark, tylko tutaj. On się tam zmieści, będzie mniejszy i dlatego to ma kosztować 0,5 mln zł. Czy to nam starczy, to zobaczymy, ale w granicach do 700 tys. zł może kosztować. I do tego dochodzi jeszcze jedna rzecz, której tu nie ma w autopoprawce. To jest ta, jeżeli chodzi o park, to jest inwestycja dotycząca siłowni terenowej. Chodzi o to, że to są te ćwiczenia terenowe – podciąganie się itd. Siłownia terenowa, ale w innym zakresie, bo jedną mamy, a w tej chwili jest ta druga. Ona kosztuje 100 tys. zł i ją chcemy zrobić do 15 czerwca, tak żeby służyła już na sezon. 

Jest jeszcze jedna sprawa, to jest ChKS „Kolejarz”, że zmniejszamy z 300 na 50 tys. zł dlatego, że złożyliśmy wniosek do MOF-u o termomodernizację obiektów na terenie miasta i jest duża szansa, że dostaniemy na to pieniądze. A to będzie prawdopodobnie jeden z pierwszych projektów, które ruszą, bo tutaj nie trzeba wielkich dokumentacji robić i warto poczekać i zrobić to dokończenie tego w przyszłym roku pewnie, jak dobrze pójdzie. A termomodernizacja to jest właściwie nie tylko ocieplenie, ale również wymiana stolarki, c.o. itd. Całe właściwie, łącznie z oświetleniem. 
Skreśla się zadanie inwestycyjne „Modernizacja urządzeń hydrologicznych w Parku 1000-lecia”, bo myśmy chcieli od 2 lat to zadanie wnieść, ale w końcu stwierdzamy, że też należałoby z tym poczekać, bo też w MOF-ie mamy pieniądze i być może uda się to zrobić za 40, 30, a może 20% kosztów, a nie 100. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jaka kwota jest przewidziana na termomodernizację wszystkich obiektów? O ile chcecie występować?
· p.Domozych – myśmy już wystąpili. To Tomek przygotowywał, nie pamiętam tej wartości, ale to są obiekty szkolne, z naszych to jest „Kolejarz” i Chojnicki Dom Kultury – termomodernizacja. 
· p.Szyszka – wrócę do ul. Subisława, która spada systematycznie z programu, a widzę, że tutaj nie wpadła?

· p.Domozych – kanalizacja deszczowa jest jednym z elementów tego, że na razie tej ulicy 
w realizacji nie ma, ale ona również jest przedmiotem negocjacji ze Starostwem przy zamianie własności. Bo ul. Subisława, może w tej chwili ona tak nie wygląda, ale ona się łączy z ul. Towarową i ul. Obrońców Chojnic, i Młodzieżowa tworzą jeden ciąg, który, naszym zdaniem, powinien w ramach tych zamian być w zarządzie dróg powiatowych. I póki co w tej chwili na ten temat rozmowy się toczą. Pewne już ulice zostały uzgodnione do przejęcia, a to jest w tym drugim pakiecie, co do którego jeszcze uzgodnień nie ma. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jaki jest etap ewentualnie projektowania przyszłych ulic, bo w zeszłym roku z tego zeszliśmy, a w tym roku tego nie widzę?
· p.Domozych – te ulice, które mięliśmy, oprócz tej, która zeszła, są zaprojektowane i mają pozwolenie na budowę. Teraz równolegle opracowywany jest plan miejscowy, który jeszcze nie jest zakończony, jeżeli chodzi o te ulice w okolicach szpitala i po zakończeniu tego planu, i po opracowaniu koncepcji odwodnienia, która jest do lutego, to myślę, że do tego możemy wrócić, bo będziemy wiedzieli, którą projektować. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ustalaliśmy, że robimy projekty na cały zakres tych ulic, ale można tak, żeby to można było podzielić na poszczególne etapy. 

· p.Domozych – a ja bym powiedział jeszcze, że tu się trzeba zastanowić, żeby tego nie robić najlepiej za swoje pieniądze, bo chodzi o to, że przede wszystkim będzie kanalizacja deszczowa, która jest kosztem kwalifikowanym. Jeżeli nawet już chodzi o projektowanie, to my będziemy musieli te projekty zamówić i zapłacić, ale to będą koszty kwalifikowane, czyli po realizacji tego, już w ramach konkursów dostaniemy zwrot – 70 – 80%. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli można powiedzieć, że w końcówce tego roku 
i na początku przyszłego można mówić o realizacji projektowej tylko. 

· p.Domozych – może jeszcze w tym roku. Zobaczymy, bo na to musi się jeszcze nałożyć informacja dotycząca MOF-u i dokumentów, z których będzie jasno wynikało, co będzie kwalifikowane, czy nie, bo na razie muszę powiedzieć, że z tą naszą Unią nie jest najlepiej. Dużo się mówi, mało się robi, jeżeli chodzi o ten nowy okres programowania. Tych programów unijnych z Polską zatwierdzono na razie chyba jeden.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, trzy.

· p.Domozych – a może trzy. To już jest postęp. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tyle co się orientuję, to pomorskie ma podpisywać 
w miesiącu lutym. 

· p.Domozych – potem ukaże się uszczegółowiony program i będziemy wiedzieli bardziej, jakie terminy, jak się układać. Tak, że na razie realizujemy to, co wiemy, że nie będziemy realizowali ze środków unijnych lub przygotowujemy się i wiemy, że będziemy realizowali i jakie będziemy realizowali. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – perspektywa na 4 lata jest wyjątkowo duża, a wydział w tej chwili to przygotowuje. 
· p.Szmaglinski – na kiedy planujemy zdjęcie płyt z ul. Waryńskiego i położenie ich na ul. Miłosza?
· p.Domozych – zakładamy przetarg na luty. Zakończenie, myślę, że najpóźniej w lipcu, bo sam nie wiem jeszcze, jak to wszystko rozwiązywać, bo z Energetyką jesteśmy umówieni, ale to trzeba jakoś ładnie zgrać. Tak, że można założyć, że w kwietniu będziemy je rozbierać i to też sukcesywnie. Zakładamy rozpoczęcie prac w kwietniu i jeżeli rozpoczniemy te prace 
w kwietniu, to najlepiej, żeby te płyty sukcesyjnie rozbierać. Bo to nie będzie od razu. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Pana dyrektora Rekowskiego o przedstawienie ewentualnych propozycji, które mogłyby być realizowane z oszczędności zimowych. Może są pytania do Pana dyrektora?
· p.Reszczyński – ja mam dwa pytania, które co roku powtarzam od kilku lat. Ta ul. Sportowa, ten chodnik jest zrobiony dość dobrze, ale te samochody – jest źle. Ja wczoraj się nadziałem 
i mówię, ten kawałek zrobić, niech ludzie postawią te samochody, będzie szeroko, pojadą sobie, bo będziemy mięli problemy nieziemskie. A te samochody, które tam stoją, jak staną inaczej, to jeszcze więcej się ich zmieści. Tam stoją samochody i ich nie wygonisz, bo to jest droga osiedlowa już w tej chwili zrobiona. To bym chciał, żeby tą ul. Sportową tam dokończyć. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę zadawać pytania związane z projektem budżetu na 2015r., a takie zostawić do punktu obejmującego sprawy bieżące. 
· p.Reszczyński – dobrze, ja to napiszę i przyniosę do wydziału. 

· p.Gąsiorowski – ja mam pytanie do budżetu, bo tu jest 220 tys. zł na te elewacje frontowe budynków w przymusowym zarządzie miasta i do tej pory, co komisja, to się zastanawiamy, jakie to budynki? Tak, żeby Pan dyrektor powiedział, jakie to budynki i z czego to się bierze?

· p.Rekowski – rzeczywiście w zarządzie przymusowym posiadamy budynki, którymi zarządzamy. W tym momencie wywołaliśmy temat remontu elewacji. Są to 3 obiekty przy ul. Ogrodowej 5, Warszawskiej 5 i Piłsudskiego 40. Są to duże elewacje frontowe. Na dobrą sprawę na ul. Ogrodowej ta elewacja już całkowicie spadła. Nadzór budowlany już pomału do nas zaczyna pukać, że estetyka budynku i bezpieczeństwo jest gdzieś zagrożone, wobec powyższego należy te czynności pomału podejmować. Dlatego w budżecie pojawiły się aż 
3 elewacje.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale one będą bez modernizacji?

· p.Rekowski – bez termomodernizacji.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to się popełnia pewien błąd. 
· p.Rekowski – część obiektów jest wpisana do rejestru zabytków. Tak, że tutaj będzie odtworzenie boni i wszystkich innych elementów. Będą to skomplikowane prace elewacyjne. To jest bez termomodernizacji. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to trochę szkoda, bo w tej chwili można te wszystkie bonia zachować w pełnym zakresie, a robimy zakres, który nie zwiesza w ogóle właściwości energetycznych tych budynków. Wszędzie, gdzie w tej chwili są wykonywane na budynkach prace elewacyjne, to są one wykonywane z ociepleniem, a tu wchodzimy w coś, co też jest drogie, a nie podwyższa energooszczędności. 
· p.Rekowski – w chwili obecnej jest przygotowywana dokumentacja na te trzy zakresy i na pewno tą uwagę również przekażę, aby policzyć jak jest sposobność pomiędzy kosztami elewacji nieocieplonej i ocieplonej. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – liczy się ekonomia. Nie ma właścicieli tych obiektów i one będą prawdopodobnie na naszym zarządzie jeszcze parę dobrych lat. 
· p.Rekowski – też trzeba mieć na uwadze, że raczej w tych obiektach zamieszkują osoby, które wielokrotnie mają lokale socjalne, czyli ta sprawność finansowa tych osób jest nie zawsze taka, jak byśmy sobie żądali, czyli te pomieszczenia już są prawdopodobnie niedogrzane.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – więc bardzo bym prosił, aby to zostało przewidziane w tej chwili. Bo uważam, że to jest w tym momencie błąd projektowy. 

· Radny Antoni Szlanga – ja mam pewną wątpliwość, bo mówimy o elewacjach frontowych. Jeżeli patrzę na ul. Ogrodową, bo akurat ten budynek znam, to tynki odpadły już z każdej strony i z przodu, i z tyłu, i z boków. Jeżeli wywołał tutaj Pan Przewodniczący sprawę ocieplenia, to ocieplenie elewacji frontowej jest bez sensu, jeżeli tylko to byśmy mięli robić, bo zostają trzy boki, bo to jest budynek wolnostojący. Zostają trzy boki, które nie będą ocieplone i gdzie już tynki też poleciały. I znowu będziemy mięli taką samą sprawę, jak na ul. Młyńskiej przy skarbówce, gdzie była wykonana elewacja frontowa, później dopiero była wykonywana elewacja boczna od strony Urzędu Skarbowego i trzeba było jeszcze raz poprawiać tą elewację frontową, bo ona w międzyczasie się zniszczył. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ona była wykonywana już z ociepleniem. 

· Radny Antoni Szlanga – dobrze, ale nie została wykonana…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to wszystko można zrobić. Patrzmy na to ekonomicznie. Patrzmy na przyszłość, a nie na teraz. My odpowiadamy z budżet tego miasta, wiec lepiej wydać raz, a dobrze i z perspektywą, że to jest na następne 50 lat już zrobione. My nie budujmy na 5 lat, a na 20 lat. Nauczmy się tego, że biedny buduje drogo, ale za to, żeby 
w eksploatacji było tańsze. 
· p.Rekowski – dlaczego nie robimy kompleksowo obiektów? Ze względu na brak środków. Dlatego w tej chwili są wywołane elewacje frontowe. Natomiast przy ul. Ogrodowej 5 jeden ze spadkobierców interesuje się obiektem i chciałby go przejąć. Natomiast póki co te sprawy spadkowe są jeszcze na tyle zawiłe, że nie są dopełnione i póki co to przekazanie prawdopodobnie wiele lat się nie ziści. Patrząc na elewację frontową chociażby przy ul. Piłsudskiego 40, jest to kamienica tak ogromna, że od strony podwórka to jest ogromna elewacja. Tak, że na razie plan jest taki i zobaczymy, czy w kolejnych latach będą pieniądze również na elewacje boczne, szczyty, to oczywiście zawsze będziemy wnioskowali. Jak mówię, to nie są jedyne budynki, które potrzebują tej korekty elewacyjnej. W tych budynkach wielokrotnie mamy problemy z instalacją elektryczną, z instalacją do przyłączenia pieców, szybami kominowymi. Tak, że są to budynki przez wiele, wiele lat nieremontowane i naprawdę duże nakłady trzeba położyć, aby odtworzyć ich świetność. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy ma Pan ewentualnie jakąś wizję, co zrobić 
z oszczędności, które Pan uzyskał z utrzymania zimowego dróg. 

· p.Rekowski – wizja na razie jest następująca. Ponieważ rok budżetowy się rozpoczął musimy patrzeć, że myśląc o zimie mówimy o dwóch elementach – o sezonie jesień – wiosna, co wydaliśmy na daną zimę i kolejnego roku. My rozpatrujemy budżetem od 1 stycznia do 31 grudnia, wobec powyższego te wydatki roku bieżącego nam się dopiero rozpoczynają. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale zostały z roku ubiegłego.

· p.Rekowski – nie ma wydatków z roku ubiegłego. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale wykorzystał je Pan w innych, które były. 
· p.Rekowski – na pewno w roku bieżącym coś prawdopodobnie zaoszczędzimy. Dzisiaj mamy 20 styczeń, póki co tych wydatków było niewiele, bo to były jakieś drobne gołoledzie w kilka dni i pewnie nakłady nie są zbyt wielkie. Natomiast jeszcze mamy luty, jeszcze mamy marzec i pół kwietnia czasami, bo to też lubi czasami przysypać, chociaż okazjonalnie. W każdym bądź razie, w tym wydatku dbania o okres zimowy, również mamy sezon jesienny. Tak, że na pewno coś zrealizujemy, a jeżeli zrealizujemy, to skupiłbym się na remontach nawierzchni na osiedlach Bytowskim i Kolejarz. Chcielibyśmy tam ewentualnie zrobić sprysk, ponieważ tamte nawierzchnie są na tyle spękane, że po prostu są dosyć duże wyłomy i powstają bardzo szybko dziury. Są to nawierzchnie, które są ułożone na podbudowie wapiennej i chcielibyśmy je na tyle uszczelnić, żeby jeszcze kilka lat były w stanie funkcjonować. 
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów 
i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w sprawach bieżących jest obecny Z-ca Komendanta Straży Miejskiej Pan Arkadiusz Megger, więc proszę o zadawanie pytań.
· p.Dąbrowska – z Komisji Komunalnej wyszło jedno pytanie, które zadała Pani radna Maria Sulima Sułkowska, a chodziło o to co pozostawiają po sobie pieski i jak to wygląda ze sprzątaniem, że dużo tego zostaje na chodnikach i w ogóle w mieście?
· p.Megger – zostaje niestety, ale mają prawdopodobnie Państwo świadomość, że to jest problem, który tylko restrykcją nie wyeliminujemy. Dopóki, jakby przez samoświadomość naszych mieszkańców, nas, nie będziemy sobie zdawali sprawy z tego, że trzeba sprzątać po pieskach to ten problem będzie. My nie jesteśmy w stanie być wszędzie, w każdym miejscu, żeby wyegzekwować posprzątanie. Wygląda to tak, z naszej obserwacji, że jest lepiej. Z roku na rok jest coraz lepiej. Coraz więcej osób spotyka się, które sprzątają po swoich pieskach. Ta świadomość jakby jest coraz większa, ale na to trzeba lat. Powiem Państwu, że generalnie 
w ubiegłym roku, jeśli chodzi o interwencje związane z pieskami – zaraz je pogrupuję trochę - było ok. 400 interwencji dotyczących piesków w zakresie takich trzech głównych tematów, czyli zachowania należytych środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, związanych właśnie z ustawą o utrzymaniu czystości, czyli o tych porządkach, „kupeczkach”, o których mówiliśmy i w zakresie szczepienia piesków. Czyli w tych trzech grupach były działania i było ich mniej więcej w granicach ok. 400 interwencji. Najwięcej tych interwencji, jeżeli chodzi o sprzątanie po pieskach mamy w zakresie działania kamer, bo tam jesteśmy w stanie, że tak powiem, jakby niewidocznie wyłapać. Bo miejcie Państwo świadomość, że tak naprawdę 
w momencie, kiedy jest funkcjonariusz w pobliżu i opiekun psa widzi tego funkcjonariusza, to on musztruje tego psa w taki sposób, żeby albo się nie załatwił, albo w tym momencie pozbiera. Czyli tak naprawdę do tych sytuacji dochodzi, kiedy nie widać funkcjonariuszy. 
· p.Drewek – sprawa parkowania samochodów na ul. 31 Stycznia w środku tych bloków. Jak ona tam daleko wygląda? Byłem, bo miałem telefony w ubiegłym tygodniu i zobaczyłem sam. W godzinach wieczornych jest makabra. Z prawej strony, na tym chodniku, który ma wysoki krawężnik jeszcze założono takie jakieś tam ograniczenia metalowe, żeby tam samochód nie przejechał. Pytam się, jak dojdzie do następnego pożaru, jak już był niedawno, bo w ubiegłym roku chyba, albo 2 lata temu, jak mają samochody dojechać? Jak wygląda spraw uregulowania tego?
· p.Megger – chciałbym jeszcze dopytać Pana, o którym miejscu mówimy?
· p.Drewek – w środku tam przy tych blokach.

· p.Megger – to nie będziemy podejmować interwencji, bo to nie jest droga w rozumieniu przepisów ruchu drogowego. Prawo o ruchu drogowym reguluje, gdzie Policja, Straż Miejska może podejmować interwencję i mówimy praktycznie o trzech rzeczach: na drogach publicznych, strefach ruchu i strefach zamieszkania. Z tego, co pamiętam, tam jest wstawiony znak B1, w związku z tym nie możemy tam wejść i podejmować interwencji. 

· p.Drewek – dziękuję. Zobaczymy, jak znowu tam taka sytuacja wystąpi, to wtedy zobaczymy. 

· p.Megger – jak ja nie mam podstaw prawnych, to ja nie mogę wejść i robić coś niezgodnego z prawem. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – od 31 stycznia będzie okres feryjny i czy w związku z tym będą podjęte jakieś decyzje o wzmożonych patrolach w okresie wieczornym, bo młodzież o tej porze zaczyna się uaktywniać? Miałem takie pytanie od mieszkańców mojego osiedla. Czy w okresach wieczornych przewiduje się wzmożone kontrole Straży Miejskiej, kiedy ta młodzież się zbiera przy blokach, nadziałkach itd.? Czy można by takie coś wprowadzić? Czy nasza Straż Miejska byłaby na to przygotowana i coś takiego komendant mógłby wprowadzić na okres tych dwóch tygodni, kiedy są ferie zimowe?

· p.Megger – jeśli chodzi o grupowanie się młodzieży, to ten problem nie występuje tylko 
w ferie. Będę rozmawiał z komendantem w tej sprawie. Póki co nie ma takiej decyzji. 
· p.Reszczyński – w tej chwili już się zaczyna pomału i żeby tak przejść się pod wieczór, bo naprawdę z tą młodzieżą jest źle. W tych klatkach się zbierają, pod klatkami i jest z tym problem. Żeby się przejść, ale nie w mundurach.
· p.Megger – bez mundurów nie możemy poodejmować czynności żadnych. Ustawa nam to zabrania. W mundurach chodzimy. Często zdarza się tak, że jest młodzież w klatkach, ale musi być podstawa, żeby „cokolwiek interweniować”, bo oni mają prawo przebywać w klatkach. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale czasami wystarczy, że pojawi się patrol, aby to uspokoić.

· p.Megger – tak, w tym zakresie tak, my chodzimy. 

· p.Reszczyński – ja mam taką prośbę, żeby jak ktoś zgłosi i żeby do niego pójść i posłuchać…

· p.Megger – osoby zgłaszające sobie tego nie życzą. 

· p.Reszczyński – ja np. jak dzwonię, to mówię, żeby przyjść do mnie, bo ja powiem, o co chodzi, gdzie było, jak było, żeby mogli być wtajemniczeni w sprawę. 

· p.Megger – ja posłużę się przykładem. Miałem taką sytuację, gdzie interweniowałem przy ul. Młodzieżowej 3 i prosiłem mieszkańców, żeby mi powiedzieli gdzie ta młodzież uciekła, gdzie mieszka? Oni mi nie powiedzieli. Ja rozumiem, że się boją i mi nie powiedzieli. Tak, że często tak jest. Oczywiście będziemy z Panem przewodniczącym rozmawiać, jeżeli ma taką wolę, ale ja tylko przedstawiam, jak to wygląda często. W momencie, kiedy będzie Pan zgłaszał dyżurnemu, bo ja nie odbieram tego, to proszę powiedzieć, żeby do Pana przyszli. 
· p.Tyloch – ja rozumiem, że Panu przewodniczącemu chodziło o to, żeby takie nękające partole się pojawiały. Co innego nie zrobimy. 

· p.Megger – w godzinach wieczornych szczególnie po tych osiedlach chodzą patrole. Tylko taka prawda, że nie mogą być wszędzie naraz. Jak mówiłem będę rozmawiał w tej sprawie 
z komendantem. 

· p.Reszczyński – ja bym miał pytanie do Pana dyrektora Rekowskiego. Chciałbym dokończyć te moje świerki przy ul. Kościerskiej i tutaj widzę stoją w fontannie piękne świerki i żeby 
z tych świerków wygospodarzyć przynajmniej 8, żebym ja mógł tam uzupełnić. 

· p.Rekowski – możemy wszystkie przekazać. Ja nie widzę przeszkód. O ile się przyjmą. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę złożyć wniosek do Wydziału Komunalnego 
o przekazanie tych świerków. Pytanie, na jakim etapie w tej chwili jest odwołanie odnośnie wywozu śmiecie w jednym z sektorów. 
· p.Rekowski – jeżeli chodzi o śmieci, to sytuacja wygląda tak, że odwołanie zostało rozpatrzone. Firma ZZO uzupełniła swój wniosek akcesyjny. Zostało rozstrzygnięte na korzyść ZZO. Natomiast w miesiącu styczniu realizujemy jeszcze umowę dodatkową, która zleciliśmy firmie Sita, aby nie robić zamieszania przede wszystkim w wymianie kontenerów, bo to się 
z tym wiąże. W tej chwili jesteśmy w trakcie wymiany pojemników, tak jak przypadają ostatnie wywozu danego miesiąca, danej frakcji odpadów, tak będą znikały też kontenery. 14-go był wywóz plastików, czy szkła ostatni na styczeń i część kontenerów zniknęła. ZZO zobowiązane kolejnego dnia dostarczyć ten pakiet. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli ZZO wywiązuje się z warunków przetargu. 
· p.Rekowski – dzisiaj akurat robimy kontrolę, czy wszystkie kontenery w tym zakresie powstały.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w takim razie zostawiamy to i poczekamy, jaka będzie realizacja. Po drugie, chciałbym wrócić do tego tematu, na który rozmawialiśmy jakieś dwa tygodnie temu. Przygotujemy taką propozycję na wnioski, żeby nie było problemów. Prosiłbym być na to przygotowanym, bo ta sprawa rzeczywiście nie jest do końca rozwiązana. Bardzo dużo osób mówi, że składało jakieś deklaracje. Ja bym prosił nie uzasadniać i nie mówmy o żadnych średnich. Każdy produkuje określoną ilość śmieci i powinien wiedzieć, jakie mu są pojemniki potrzebne, a nie zarzucać mu wielkości pojemników. 
· p.Rekowski – nie uzupełniam. No, mam zupełnie odmienne zdanie. Natomiast dobrze, jak jest taka wola, jeżeli są to sporadyczne przypadki.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – musimy się wywiązywać, co do naszych mieszkańców. 

· p.Rekowski – wywiązać się chcemy i jesteśmy do tego zobowiązani.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – i nie ma czegoś takiego, żeby on był teraz zobowiązany do kupowania worków i swoje śmieci składał w workach obok pojemników. 

· p.Rekowski – to znaczy, regulamin wszystko reguluje na dobrą sprawę.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – regulamin można zmienić. To nie jest tylko moje zdanie. To nie jest ten etap dyskusji. Wrócimy do tego w lutym. Mamy styczeń, żeby się z tego wywiązać. W lutym wrócimy do tego tematu i na pewno będziemy regulamin zmieniać. Mam jeszcze jedno pytanie, czy to będzie ingerowało w ogłoszony przetarg, bo to jest ten problem?

· p.Rekowski – do przetargu na pewno, bo ze względu na to, że elementem umowy przetargowej jest określona ilość pojemników, które musimy dostarczyć na tereny nieruchomości. Każdy pojemnik jest to jakaś wartość, np. dla informacji, dla sektora trzeciego, wyposażenie sektora trzeciego w pojemniki, wcale nie nowe, a wielokrotnie gdzieś tam używane, jest to koszt w majątku 150 tys. zł. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie jest generalnie, to są tylko sporadyczne i to trzeba rozwiązać, a nie upierać się na siłę, że tego nie można zrobić. 

· p.Rekowski – te sporadyczne jak najbardziej tak. Powiem inaczej, w tej chwili wyposażyliśmy wszystkie nieruchomości w 4 pojemniki, jeżeli ktoś segreguje i przy właściwej segregacji, bo na razie nie prowadziliśmy żadnej kontroli, jeżeli chodzi o osoby deklarujące segregację, czy tej segregacji dokonują. Ja jestem świadom tego, że jak otworzymy te kontenery, to podejrzewam, że będzie trzeba te korekty i nakazy robić. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jak najbardziej. Uważam, że po okresie pierwszego kwartału kontrole należy przeprowadzić. 

· p.Rekowski – to wtedy się zgadzam. Jeżeli chodzi o zmieszane, jeżeli ktoś deklaruje tylko 
i wyłącznie odpady zmieszane, to rzeczywiście tu może być większa ilość wytwarzanych odpadów i to się zgadza. Natomiast przy segregacji daję głowę, że dostarczone kontenery są wystarczające. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – no, nie jestem taki pewny. 

· p.Drewek – czy będą równane te drogi gruntowe, które powinny być wyrównane? Czy już były równane?

· p.Rekowski – były i będą. Były równane po świętach, czy przed świętami króciutko. Akurat w tej chwili się to dzieje.

· p.Drewek – na ul. Sobierajczyka było, czy będzie?

· p.Rekowski – na ul. Sobierajczyka sprzęt jeszcze nie był. W tej chwili robią na ul. Asnyka. 

· p.Dąbrowska – ponieważ jestem świeżo po zebraniu mojego osiedla i wynikły następujące sprawy. Rozjeżdżający się chodnik po lewej stronie ul. Tucholskiej, ten który dopiero powstał, przy tej stacji paliw, przy gazowni – poproszę o pilną interwencję. Na ul. Willowej nie palą się wszystkie lampy. Od ul. Ustronnej powstała taka krótka ulica. Tam jest kilka domów, czy można poprosić o kruszywo, żeby wysypać tam w te doły, które tam powstały, bo wyrówniarka raczej nie za bardzo cokolwiek tam zrobi, a są takie doły, że nie mogą tam dojechać. To jest zaraz za ul. Willową, jak się skręci w prawo, pierwsza droga gruntowa. I jeszcze jedno pytanie. Jesteśmy chyba jedynym osiedlem w mieście, na którym są skrzynki pocztowe. To jest tylko część właściwie osiedla, gdzie listonosz nie dostarcza korespondencji, tylko wkłada w skrzynki pocztowe. To jeszcze jest pozostałoś, kiedyś, gdy jeszcze należeliśmy do gminy i czy z tym coś też nie można by zrobić. Na ul. Willowej w ogóle te skrzynki są w opłakanym stanie. Właściwie za chwile one będą już leżały.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to ja odpowiem za Pana dyrektora Rekowskiego. To nie należy do miasta i każdy mieszkaniec składa wniosek do Poczty Polskiej, że rezygnuje ze skrzynek, które są. To jest bardzo proste do rozwiązania i należy o tym poinformować mieszkańców na zebraniu ogólnym, że wszyscy składają wnioski do Poczty Polskiej, że rezygnują 
z korzystania ze skrzynek i listonosz będzie dostarczał korespondencję do domu. Znam ten temat, bo tak było u nas na Os. Leśnym. Myśmy zrezygnowali, bo to też tam tak było. 
· p.Dąbrowska – jeszcze Pani na zarządzie mnie spytała, kiedy była u nas ostatni raz robiona deratyzacja, ponieważ na swojej posesji zauważyła szczury i chciała się dowiedzieć, co z tym faktem. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to jest nieruchomość prywatna?

· p.Dąbrowska – tak, prywatna. 

· p.Reszczyński – to musi sama zapytać siebie, kiedy robiła. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – miasto robi tylko w obiektach użyteczności publicznej. 

· p.Rekowski – jeżeli chodzi o tą deratyzację, to ona wielokrotnie odbywa się w okresie wiosny i jesieni i jest wspólnie akurat realizowana przez ZGM, Spółdzielnię Mieszkaniową, MZC, Wodociągi. My, jako miasto również w deszczówkach wystawiamy trutki. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – zbliżają się zebrania sprawozdawczo-wyborcze 
w tym roku i chciałbym, żeby na następne spotkanie przygotować terminy tych zebrań, żeby one się nie dublowały. W lutym podejmiemy stosowną uchwałę i potem harmonogram, ale już się nad tym zastanówcie. Propozycja jest taka, aby to się odbywało w końcówce marca do 25 kwietnia. Chcielibyśmy, aby te terminy nie pokrywały się, bo burmistrz chce być na wszystkich zebraniach. Chcemy też zmobilizować radnych, aby wg tych dawnych dużych trzech okręgów, żeby się na tych zebraniach pojawiali. To jest do przemyślenia na miesiąc luty. 
· p.Reszczyński – mięliśmy się na zarządach zastanowić nad finansami i jak to wygląda teraz?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na razie finansowanie samorządów pozostaje w takiej formie jaka jest. W następnym prowizorium budżetowym, na koniec roku 2015 tą sprawę chcemy mieć zamkniętą. Mamy cały rok, żeby nad tym rozwiązaniem popracować. To nie jest proste i nie chcemy, żeby to było przygotowane „na kolanie”. 

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli, ja chciałbym powiedzieć, że komisje generalnie opracowały plany pracy na rok. Każda komisja. Ponieważ największa współpraca z Radą Samorządów Osiedlowych jest Komisji Komunalnej, ja z góry deklaruję, że będę chciał uczestniczyć w każdym posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych, żeby było to wprost przełożenie na Komisję Komunalną. Tym niemniej powiem, że w większości tematów, które przyjęła Komisja Komunalna niezbędny jest udział samorządu mieszkańców. 
I rozpocznę od tematu, który mamy zaplanowany na miesiąc luty. To będzie temat realizowany wspólnie z Komisją ds. Społecznych, bowiem ta komisja ma w swoim zakresie sprawy bezpieczeństwa i to jest taki temat: „Ocena stanu bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie miasta”. Dlaczego w miesiącu lutym? Dlatego, że ostatnio zdarzyło się kilka wypadków na przejściach dla pieszych, w tym dwa śmiertelne. A poza tym miesiąc luty sprzyja do oglądu, że tak powiem, stanu bezpieczeństwa, bo w tej ocenie stanu bezpieczeństwa bierzemy również pod uwagę sprawę oświetlenia przejść dla pieszych. Stwierdzamy, że nie jest ono doskonałe. W związku z czym proszę bardzo przewodniczących samorządów osiedlowych, aby do końca miesiąca, w formie takiej krótkiej notatki, która trafi poprzez Biuro Rady do mnie, wskazać, które waszym zdaniem przejścia dla pieszych są przejściami niebezpiecznymi. Jaki planujemy tok działania? Otóż Komisja Komunalna wspólnie z Komisją ds. Społecznych, czy to w całym składzie, czy w określonej liczbie osób, dokona objazdu całego miasta i dokona oglądu tych miejsc i będzie próbowała wypracować jakieś wnioski, z którymi Państwa z kolei też zapoznamy, zanim to pójdzie na sesję. 
W marcu chcemy dokonać oceny stanu technicznego taboru MZK, stanu zaplecza technicznego i urządzeń towarzyszących a także przygotowania do ewentualnego programu restrukturyzacji w przypadku wycofania się z umowy o transport zbiorowy przez gminę wiejską Chojnice. Wspólnie z Komisją Budżetową będziemy to realizowali. 

W miesiącu kwietniu: „Ocena stanu zasobów mieszkaniowych ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb w zakresie mieszkań socjalnych oraz perspektyw budowy nowych budynków mieszkalnych”. No tu głównie ZGM, ale też innych administratorów – TBS-y itd. 

Dalej „Informacja o stanie technicznym Miejskich Wodociągów sp. z o.o. w zakresie zaopatrzenia miasta w wodę oraz oczyszczania ścieków (wraz z oglądem urządzeń technicznych 
w terenie) a także informacja o postępie wdrożonego procesu inwestycyjnego. To jest zaplanowane na maj. Na początku zeszłej kadencji zrobiliśmy taką wycieczkę – objazd wszystkich urządzeń wodociągowych, a wiąże się to też jeszcze ze stanem realizacji inwestycji. Inwestycja już powinna w miesiącu maju ruszyć, będzie trwała. Tak, że będzie to doskonała okazja, żeby zapoznać się, co tam będzie zrobione. 

W miesiącu czerwcu planujemy informację o realizacji inwestycji zaplanowanych na rok 2015 a wykonywanych przez Wydział Budowlano Inwestycyjny oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

We wrześniu „Ocena stanu dróg i potrzeb w tym zakresie w celu zainicjowania procesu projektowania na lata następne”. I tu też będę oczekiwał od Państwa udziału, wskazania, które ulice zdaniem Państwa należałoby w pierwszej kolejności projektować. Mówimy o projektowaniu, a nie o realizacji. 

W październiku „Ocena stanu parkingów na terenie miasta z uwzględnieniem potrzeb na terenach osiedli mieszkaniowych – temat realizowany wspólnie z administratorami zasobów mieszkaniowych”. Tu też będę oczekiwał od Państw pomocy, żebyście Państwo wskazali, gdzie takie potrzeby parkingowe są, jaki jest stan parkingów, jak wygląda sprawa zabezpieczenia miejsc dla osób niepełnosprawnych, aczkolwiek to się może zmienić w tej chwili przy tej nowelizacji ustawy. Ale to tak, czy owak będzie nas interesowało. 
W listopadzie „Informacja na temat zadań planistycznych w zakresie planów miejscowych, potrzebach przystąpienia do tworzenia nowych planów, aktualizacji istniejących i analiza trafności lokalizacji terenowej dla poszczególnych obiektów”. To może mniej, ale jest to temat ważny. 

Tak, że w trzech co najmniej tematach tutaj będę oczekiwał Państwa pomocy. No i deklaruję, że będę chciał uczestniczyć w posiedzeniach Rady Samorządów Osiedlowych. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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