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OR.0012.6.2.2015

Protokół nr 3/15

z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 17 lutego 2015r. w godz. 1000 – 1030 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący komisji
2) Jacek Klajna

3) Marek Szank

4) Marzenna Osowicka
5) Józef Skiba
członkowie nieobecni: 

1) Leszek Pepliński 
- usprawiedliwiony
2) Edward Gabryś
- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 5 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza Komisji:

1) Janusz Ziarno 

– Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Monika Szymecka 
– portal internetowy chojnice24.pl
3) Jerzy Erdman 

- Internetowa TV Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości, przedstawicieli mediów oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Regulacja wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi szkół.

2) Konkurs na Dyrektora Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach,
3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana Dyrektora Janusza Ziarno, stąd przestawienie tej komisji z wczoraj na dzisiaj, bo Pan Dyrektor powie dlaczego, ponieważ miał spotkanie ze Związkami Zawodowymi, a więc będzie miał pełną i jasną informację, jak ta regulacja będzie przebiegała.

· Dyrektor Janusz Ziarno – wczoraj odbyło się kolejne, drugie spotkanie ze Związkami Zawodowymi, również z przedstawicielem Komisji Edukacji Panią radną Osowicką i na tym spotkaniu żeśmy zajmowali się podwyżką i regulacją wynagrodzeń dla pracowników obsługi i administracji. Szczegółowo żeśmy rozpatrzyli podwyżkę wynagrodzeń i regulację wynagrodzeń w sferze sprzątaczek, jest to dosyć liczna grupa, która ma stosunkowo niskie zarobki, ja mogę tutaj podać przykłady, na przykład w Szkole Podstawowej Nr 1 jest to 1.761 zł brutto, to są wszystkie składniki wynagrodzenia, czyli płaca zasadnicza, premia, staż. Szkoła Podstawowa Nr 3 – 1.754 zł, dalej są podobne kwoty, niewielkie różnice są w poszczególnych szkołach, ale mniej więcej taka wysokość, jak podałem. Tutaj przyjęliśmy taką zasadę, że do płacy zasadniczej dodajemy premię i od tego naliczamy dodatek stażowy, czyli podstawa naliczania dodatku stażowego jest wyższa i w efekcie takiej operacji, tutaj podam konkretny przykład, dla pracownika, który zarabiał brutto 1.761 zł, zarobek wzrośnie do 2.100 zł, czyli jest to kwota 338 zł. W bezwzględnej wartości podwyżka znaczna, natomiast wartość, siła nabywcza tej kwoty nie jest aż tak duża, bo przypominam, że to jest brutto, więc średnio to zostaje gdzieś 0,67, czy 0,7 na rękę z tego, czyli nie jest aż tak wiele. Natomiast jest to znaczna podwyżka jeżeli chodzi o tą grupę 
i na pewno Panie będą zadowolone, z tym, że to jest na razie propozycja, my w tej chwili bilansujemy jakie będą skutki finansowe i gdybyśmy podliczyli cały personel sprzątaczek we wszystkich szkołach, to skutki roczne wynoszą 187.201 zł, skutki całoroczne dla budżetu miasta, czyli mówię również z ZUS-em, który płaci zakład pracy, wszystkie skutki finansowe to takie byłoby obciążenie. Też wstępnie żeśmy przeanalizowali sferę kucharek, tutaj też pracujemy nad tym, tu jeszcze nie podam konkretnych kwot, ale sumarycznie byłoby to 96.000 zł, czyli już kwota nam się zbliża do 300.000 zł.

Jeszcze została grupa, jeżeli chodzi o pracowników obsługi, mamy konserwatorów, woźnych, mamy jeszcze szatniarzy, są to Panie i mamy intendentów. W tej grupie mamy jeszcze referentów, ale to już jest administracja i w tej grupie, którą wymieniłem, to chcielibyśmy w pierwszym etapie jakby dokonać tych podwyżek i regulacji, bo nie będą to podwyżki kwotowo jednakowe nawet w poszczególnych grupach zawodowych, niektórzy dostaną powiedzmy w granicach 300 zł, niektórzy 250 zł, będzie to oscylowało w jakichś granicach wnikających z przyjętej zasady. Natomiast musimy sobie zdawać sprawę z tego, że my nie dysponujemy w tej chwili jakąś ujętą w budżecie miasta kwotą na te podwyżki, tylko musimy tą kwotę wygenerować z wydatków bieżących szkół, czyli poczynić jakieś oszczędności, jakieś ruchy, które pozwolą nam te środki wygenerować, zaoszczędzić 
i wydatkować. Dlatego byśmy to dzielili na etapy, czyli w pierwszym etapie, więc od 
1 kwietnia byśmy dokonali w sferze pracowników obsługi, w drugim etapie, gdzieś od 
1 września pracowników administracji, pod warunkiem, że byłyby szanse na wygenerowanie kolejnej grupy środków z budżetu, ale o tym będziemy wiedzieli dopiero później, dopiero po wykonaniu półrocza, po wypłaceniu 13-tek, bo wrzesień jest takim miesiącem, gdzie już mniej więcej jest orientacja, jakie wykonanie budżetu będzie z końcem roku. Gdyby tak się zdarzyło, że te środki jeszcze tam się da wygenerować, wygospodarzyć, to dokonamy również regulacji w tej sferze pracowników administracji.
Dlaczego taka kolejność? Dlatego taka kolejność, że ta sfera pracowników obsługi tutaj się do tego jak najbardziej kwalifikuje, bo ma najniższe zarobki i sytuacja tych rodzin oczywiście jest trudna i chcemy to poprawić.

Również zapowiedzieliśmy, umówiliśmy się na kolejne spotkanie, które odbędzie się 
2 marca i będziemy tak kolejno poszczególnymi zawodami się zajmować, aż dojdziemy do konkretnego już wyliczenia, ile całościowo ewentualnie, gdyby się decydować na również pozostałą grupę zawodową, czyli pracowników administracji, ile należy wygenerować tych środków, a być może zwrócić się do Rady Miejskiej, gdyby tych środków zabrakło, żeby nam pomogła.

Taki jest stan prac na dzień dzisiejszy.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – mam do Pana Dyrektora pytanie, czy ta zasada, którą Pan Dyrektor przyjął, czy wynegocjował, ma aprobatę Związków?
· Dyrektor Janusz Ziarno – tak, wczoraj było spotkanie właśnie ze Związkami Zawodowymi, oba Związki były, czyli przedstawiciele w osobach Pani Ostrowska i Pan Werra, 
i jak najbardziej zgadzają się, żeśmy bardzo szczegółowo to przeliczali, nawet matematycznie i akceptacja do takiego modelu jest jak najbardziej tutaj ze strony Związków kierowana. Również mam nadzieję, że przedstawiciel Komisji Edukacji Pani Osowicka, też tym szczegółowo wczoraj się zajmowała i też tutaj aprobuje tak model. Oczywiście należy to jeszcze przedyskutować, w tej chwili trwają ferie i jeszcze tego nie robimy, ale pierwsze spotkanie, które będziemy już mieli takie konkretne, bo już sygnalizowany temat był, ale takie konkretne spotkanie, które będziemy mieli z dyrektorami, też bardzo szczegółowo będziemy już to omawiać i będziemy oczywiście zasięgali opinii dyrektorów, jak na to patrzą.
Jeszcze ostatnie zdanie i ostatni element, który byłby już jakimś podsumowującym, oczywiście musi być tutaj zgoda Pana Burmistrza, wstępna zgoda jest oczywiście na regulacje i na tą zasadę, o której mówiłem też, natomiast teraz chodzi o dopracowanie szczegółów i konkretne naliczenie kwoty, jakie to będą skutki finansowe dla budżetu miasta.

· Radny Marek Szank – mam takie pytanie, czy po prostu ten nowy model będzie na dzień 1 września, czyli na rozpoczęcie nowego roku szkolnego w 2015 roku już wypracowany, będzie w szczegółach dopięty?

· Dyrektor Janusz Ziarno – mówiłem, że od 1 kwietnia chcemy zrobić to dla pracowników obsługi, etapami, chcemy to etapować dlatego, że nie wiemy…
· Radny Marek Szank – czyli od 1 września wszystko będzie już załatwione?

· Dyrektor Janusz Ziarno – jeżeli 1 września rozpoczniemy… Ja bym powiedział tak może, ja bym chciał najpóźniej od 1 października, jeżeli będzie taka możliwość, żeby wprowadzić regulacje dla pozostałych grup zawodowych, wrzesień jeszcze sobie zostawimy na ewentualne dopracowania, natomiast od 1 października realne podwyżki powinny być dokonane dla pracowników pozostałych grup.
· Radna Marzenna Osowicka – chciałam wyrazić ogromną satysfakcję, że te narady, że te wszystkie właśnie regulacje zmierzają ku końcowi i bardzo się cieszę, że rzeczywiście pracownicy obsługi mają szansę zarabiać godne wynagrodzenie.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jeszcze jakieś pytania do Pana Dyrektora? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 2

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jesteśmy w punkcie 2, konkurs na Dyrektora Zespołu Szkół Nr 7 w Chojnicach. Proszę Panie Dyrektorze.
· Dyrektor Janusz Ziarno – jak Państwo się na pewno orientujecie Pani Wiesława Gerke 
z końcem stycznia poszła na zasłużoną emeryturę, w związku z tym szykuje nam się konkurs. W tej chwili Pani Mroczkowska pełni obowiązki dyrektora, to jest na czas do momentu powołania w drodze konkursu od 1 września 2015 roku i zgodnie z ustawą do 10 miesięcy może być na takie stanowisko powołana i jest powołana. Natomiast konkurs odbędzie się w maju i okaże się, kto tam będzie startował i kogo szanowna komisja wybierze. Ja tylko może przypomnę, że komisja jest bardzo liczna, w skład komisji wchodzi trzech przedstawicieli organu prowadzącego szkołę, dwóch przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny i po jednym przedstawicielu Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i związków istniejących w szkole, czyli bardzo forum szerokie i dokona wyboru dyrektora. Zobaczymy, czy będą chętni, czy nie będzie tych chętnych, jeżeli nie będzie chętnych, to oczywiście wtedy wskazuje już Pan Burmistrz.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są pytania do Pana Dyrektora w tym aspekcie? Nie ma.

Ad. 3

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy coś mamy w sprawach bieżących? Pani Osowicka, proszę bardzo.
· Radna Marzenna Osowicka – chciałam zapytać, czy jest szansa na zawnioskowanie 
o sesję tematyczną dotyczącą na przykład właśnie oświaty w takim szerokim zakresie?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę o doprecyzowanie, o co Pani w tym momencie chodzi?
· Radna Marzenna Osowicka – to znaczy ja chciałabym poruszyć dodatki motywacyjne dla nauczycieli, żeby zwrócić uwagę Radzie Miejskiej, że nie do końca swoje kompetencje w tym momencie wykonuje, jak również chciałabym także dopytać właśnie o kwestie wynagrodzeń nauczycieli. Co prawda nie ten organ do końca, to Ministerstwo decyduje, ale jest to temat, który nurtuje nasze środowisko.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – rozumiem Pani pytanie i Pan Dyrektor na następnej Komisji Edukacji odpowie Pani na te zadane wątpliwości. Nie wiem, może Pani w formie zapytania wnosić na sesji najbliższej, która będzie w miesiącu marcu, dokładnie 
9 marca, ale uważam, że najpierw przejdźmy przez ten tryb Komisji Edukacji, potem idźmy na sesję. Nie wiem, czy akurat tym jednym tematem…

· Radna Marzenna Osowicka – dobrze, to ja przygotuję jeszcze kolejne.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – bardzo proszę, ale mówię, na te zadane przed chwilą pytania Pan Dyrektor na następnej Komisji odpowie jak to będzie wyglądało i jak to wygląda.

Czy jakieś inne pytania w sprawach bieżących? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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