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OR.0012.3.2.2015
P R O T O K Ó Ł nr 3/15
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 
Komisji ds. Społecznych i Rady Samorządów Osiedlowych odbytego w dniu 23.02.2015r. 
w godzinach od 930 – 1000
1. Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej obecni na posiedzeniu:

1) Antoni Szlanga 

- przewodniczący komisji
2) Kazimierz Jaruszewski
3) Bogdan Kuffel
4) Stanisław Kowalik
5) Maria Sulima Sułkowska
6) Bogdan Marcinowski
7) Joanna Warczak
8) Kazimierz Drewek

9) Leszek Pepliński
Wszyscy obecni – komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

2. Członkowie Komisji ds. Społecznych obecni na posiedzeniu:

1) Joanna Warczak

- przewodnicząca komisji

2) Renata Dąbrowska

3) Andrzej Gąsiorowski

4) Marcin Łęgowski

5) Bogdan Marcinowski

Wszyscy obecni – komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

3. Członkowie Rady Samorządów Osiedlowych obecni na posiedzeniu:

1) Krystyna Tuszkiewicz

2) Edward Gabryś
3) Zygmunt Reszczyński
4) Bogdan Tyloch
5) Renata Dąbrowska

6) Leszek Pepliński
7) Andrzej Gąsiorowski

8) Kazimierz Drewek
członkowie nieobecni:

1) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
2) Zbigniew Szyszka

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marek Bona 

- Radny Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Mariusz Brunka 

- Radny Rady Miejskiej w Chojnicach

3) Jacek Domozych 

- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego 

4) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 




i Ochrony Środowiska
5) Leszek Nitka 

- inspektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 




i Ochrony Środowiska

6) Przedstawiciele chojnickich mediów 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Antoni Szlanga, stwierdził quorum, powitał zebranych gości oraz członków Komisji i przedstawił następujący temat posiedzenia: Ocena stanu bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie miasta Chojnice.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tematem jest bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych. Jak Państwo wiecie w dniu 12 lutego część Komisji Komunalnej i Komisji ds. Społecznych odbyła wizję lokalną na naszych drogach w godzinach wieczornych. Specjalnie podkreślam to, że to się odbyło w godzinach wieczornych, żeby była również to ewidentna sprawa oświetlenia przejść dla pieszych, bo naszym zdaniem jest to jeden z podstawowych elementów. Taki katalog spostrzeżeń z dokonanego przeglądu każdy z Państwa otrzymał (załącznik nr 1). Z samego oglądu dokonanego przez tych członków Komisji ds. Społecznych i członków Komisji Komunalnej jest 26 punktów. Niezależnie od tego Pana radny Kazimierz Drewek zgłosił, jako właściwie jedyny na piśmie, jako przewodniczący Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 10, swoje uwagi. Przesłał również swoje uwagi Pan Olek Knitter z „Gazety Pomorskiej”. Są to uwagi, które były zgłaszane do „Gazety Pomorskiej”, a także są tutaj wyszczególnione te wpisy na forach internetowych, które 
w związku z informacją podaną, zarówno w „chojnice24.pl”, jak i „chojnice.com” pojawiły się. Ja spróbowałem je tutaj także umieścić w tym katalogu. 
Proszę Państwa, jakie są zasadnicze problemy, które widzimy na dzisiaj? Po pierwsze sprawa oświetlenia przejść dla pieszych. Marzyłoby się nam, jako uczestnikom tego oglądu, aby oświetlenia przejść dla pieszych wyróżniały to przejście. W tej chwili mamy taką oto sytuację, że przy oświetleniu sodowym właściwie przejście się nie wyróżnia. Ono jest różnie oświetlone. Chodziłoby o to, żeby na przejściach dla pieszych zamontować oświetlenie ledowe. Ono będzie wyróżniało i będzie widoczne dla osoby, która nadjeżdża, że tam się coś dzieje, że tam jest przejście dla pieszych. To jest pierwsza sprawa. 
Pojawiły się też potrzeby nowych przejść , jak Państwo widzicie w tym katalogu one są wyszczególnione i nie podzieliliśmy tego na drogi, które są w różnym zarządzie, dlatego tylko po prostu są one wymienione, że takie przejścia są potrzebne.

Jest dalej sprawa ewentualnych progów spowalniających, które powinny być, zdaniem mieszkańców i nie tylko, zainstalowane oraz w kilku przypadkach jest to sprawa zmiany organizacji ruchu.

Państwo otrzymaliście, tak, jak powiedziałem, te spostrzeżenia i chciałbym, żebyście Państwo w tej chwili ewentualnie, czy coś macie do tego do dorzucenia, czy macie też jakieś sprawy do dodania.

· Radny Stanisław Kowalik – podczas naszej wizji lokalnej, którą Pan Przewodniczący tutaj zasygnalizował, umknęło naszej uwadze w zasadzie jedno miejsce, które na dzień dzisiejszy stwarza punkt taki newralgiczny, niebezpieczny. Chodzi mi mianowicie 
o przejście, którego dzisiaj tam nie ma, przy „Mrówce” przy ulicy Gdańskiej, czyli tam jest „Lidl” i „Mrówka”, w związku z tym, że jedno przejście jest na wysokości marketu „Carrefour”, kolejne dopiero na skrzyżowaniu, gdzie wjeżdża się w ulicę Tucholską, więc dojście do tych marketów z Osiedla, gdzie za sklepem PSS jest taki wąski chodniczek 
i z głębi Osiedla większość mieszkańców tam po prostu przechodzi, ci ludzie przechodzą po prostu na skrzyżowaniu z ulicą Kasztanową. W związku z tym składam wniosek o to, żeby rzeczywiście tam gdzieś w tych granicach również przejście dla pieszych zostało usytuowane.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że uwaga ze wszech miar słuszna, ponieważ powstało nam tam takie nowe centrum handlowe, to są markety „Lidl”, „Mrówka”, „Cleo”, „Neonet”, tam jest myjnia samochodowa i tak dalej, tak, że wydaje mi się, 
a tak, jak powiedział tutaj radny Kowalik, kolejne przejście jest na wysokości marketu „Carrefour”, następne dopiero na rondzie przy zjeździe na ulicę Tucholską.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – na ostatniej sesji Rady Powiatu Pani radna Kijek zgłaszała problem przejścia przy sklepie Pana Zycha i z odpowiedzi Pana Wicestarosty wynikało, że Powiat już podjął działania związane ze zorganizowaniem tego przejścia, robi projekt organizacji ruchu i to przejście jest jakby zapowiedziane, że tam będzie. Natomiast tutaj mamy przejście przy Parku 1000-lecia, więc myślę, że trzeba by dosyć szybko do Powiatu wystąpić, aby powiedzmy tą sprawę zrealizować, ponieważ jeśli będzie robiony projekt, to on powinien obejmować całą Aleję Brzozową, a nie tylko to jedno miejsce, żebyśmy potem na nowo jakby nie robili kolejnego działania związanego z przygotowaniem zmiany organizacji ruchu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – sądzę, że to przygotowanie Starostwa do zmiany organizacji ruchu do budowy nowego przejścia, urządzenia nowego przejścia tam w pobliżu zakładu Pana Zycha wynika również z wniosku, który postawił na niedawnej Komisji Komunalnej Pan radny Kuffel i to zostało przekazane już do Starostwa, sądzę, że to już nabrało tempa.

· Radny Bogdan Kuffel – tutaj też kwestia przy rondzie „Solidarności”, o czym wspominał już radny Kowalik, czy nie byłoby sensowne przesunięcie przejścia dla pieszych głębiej, że w momencie, kiedy jest prawo skręt jeden samochód jest w stanie zablokować ruch okrężny na rondzie i tak podobnie jest na innych rondach. Czy taka szansa istnieje przesunięcia, bo tam są dwa przejścia dla pieszych, tego pierwszego przejścia kawałek dalej, żeby chociaż się dwa samochody zmieściły, to by udrożniło. Tak jest podobnie przy wszystkich innych rondach w Chojnicach i jeżeli taka możliwość istnieje, to żeby to też mieć na uwadze, o czym też tutaj Pan redaktor Knitter wspominał w spostrzeżeniach przez czytelników i czytających fora.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – sądzę, że ten problem można byłoby zgłosić w formie rozważenia możliwości. Podobna sytuacja jest na skrzyżowaniu przy Szkole Podstawowej Nr 5, gdzie bliskość przejścia przy skrzyżowaniu powoduje to, że auta szybko próbują zjechać ze skrzyżowania i dochodzi tam do jakichś wypadków.

· Radna Renata Dąbrowska – wydaje mi się, że to jest jedna rzecz, o której dzisiaj mówimy, dodatkowe przejścia dla pieszych, dodatkowe oświetlenie, ale kojarzy mi się tutaj 
z tym jeszcze jedna rzecz, gdzie powinny odbywać się cykliczne szkolenia na temat przejścia, czy to w szkole, czy dla nas dorosłych, tutaj też ukłon w stronę mediów, by przypominać, jak się przechodzi przez te przejścia, bo często też sami wtargniemy na takie przejście, gdzie kierowca nie ma możliwości zatrzymania się, zatrzymania tego pojazdu. Oprócz tego wytłumaczyć, po co są te azyle, że nie musimy tej ulicy przejść jednorazowo, tylko na tych azylach się gdzieś zatrzymać i wydaje mi się, że takich spotkań lub pisania gdzieś w mediach dla nas wszystkich, bo chodzi tutaj o nasze bezpieczeństwo, o nasze zdrowie, powinno odbywać się jak najwięcej, powinno się przypominać w którą stronę się obracamy, jak się zachować na tym przejściu przez ulicę i myślę, że to jest też bardzo ważna uwaga w tym punkcie bezpiecznego przechodzenia przez ulicę.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę powiedzieć, że na jednym z ostatnich spotkań, które organizuje Pan Redaktor Erdman, to się nazywa „Na kawie w Sukiennicach”, Pan radny Brunka zwrócił uwagę na to, że tej edukacji jest jednak za mało, ona w sumie kończy się na szkołach, natomiast jeżeli chodzi o dorosłych to praktycznie takiej edukacji nie ma, w związku z tym ta uwaga jest ze wszech miar słuszna i będziemy w naszych tutaj formułowanych wnioskach apelować do mediów miejscowych, aby taką edukację wprowadzić.

Ja chcę Państwu przypomnieć jeszcze jedną rzecz, otóż 17 września 2014 roku na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej wraz z Komisją Rewizyjną został sformułowany taki oto wniosek: Komisje wnioskują, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do końca bieżącego roku kalendarzowego, czyli 2014, opracował kompleksową koncepcję bezpiecznego przejścia zarówno do marketu „Carrefour”, jak i do marketu „Proxima”. Ja chcę tutaj nawiązać do tego, co przekazał Pan Olek Knitter w drugim punkcie, czyli problemy z poruszaniem się po parkingu przy markecie „Carrefour”, to jest jedna sprawa. Druga sprawa, to dojście do marketu „Carrefour” od strony ulicy Jana Pawła II, to jest bardzo ważny element, na który ja zwracałem zresztą też uwagę właśnie na tej Komisji w dniu 17 września, że tam praktycznie, że tam się jeszcze nic nie stało dotychczas, to jak mówią chwalić Boga, ale może się tam zdarzyć, ponieważ jest tam odcinek taki, na którym w ogóle nie ma chodnika, a jednak ruch jest dosyć mocny, w związku z tym ja bym proponował, zresztą będę dalej proponował jak widzę sprawę tych wniosków, ale żeby ten wniosek powtórzyć, tym bardziej, że wniosek został na sesji przez Burmistrza przyjęty do realizacji i coś tam wiem, że się dzieje, ale mamy w tej chwili już luty i warto byłoby do tej sprawy wrócić, rzeczywiście te sprawy rozwiązać. Wiemy, że tam były sprawy gruntowe regulowane tutaj przez Wydział Pana Jacka Marczewskiego, sprawa wykupu, okazało się, że tam pewne tereny, które były za płotem „Carrefour” były terenami miejskimi, w tej chwili te wszystkie sprawy mamy poza sobą, czyli już nic nie stoi na przeszkodzie, żeby tą sprawę kompleksowo opracować, tym bardziej, że jak Państwo pamiętacie, ci radni, którzy byli w poprzedniej kadencji, nie raz mówiliśmy o tym, że jest również problem zapewnienia widoczności przy wyjeździe z Alei Bayeux do ulicy Jana Pawła II, tam są posadzone przez market „Carrefour” tuje, które skutecznie zasłaniają widoczność i tam praktycznie nie ma możliwości, jest tam, zdaje się, jakiś lewoskręt i tak dalej, tak, że to są sprawy, które powinny być przez fachowców uwzględnione, rozpatrzone i opracowane 
w formie projektu.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – przy okazji, kiedy mówimy o przejściach, kiedy mówimy o organizacji ruchu, to chciałbym zwrócić uwagę na sprawę związaną z tymi ulicami jak Wysoka, Ogrodowa, gdzie konieczność jest uregulowania, aby zatrzymywanie pojazdów, możliwość parkowania była tylko po jednej stronie. Ja wielokrotnie mówiłem o tym, że na ulicy Wysokiej już widziałem sytuacje, kiedy dwa samochody jadące naprzeciw siebie, to jeden musi uciekać na chodnik, żeby nie doszło do kolizji, ponieważ nie ma jak przejechać mimo, że tamten ma pierwszeństwo przy ciągu samochodów stojących po jednej stronie, jeśli ktoś wjeżdża już na przeciwległy pas ruchu, to po prostu nie ma jak uciec już potem gdziekolwiek. Czytałem w prasie ostatnio, że już jakby zostały podjęte przez Powiat działania jeśli chodzi o ulicę Wysoką, ale wobec prac, które mają być na tym obszarze Kilińskiego – Wysoka – Ogrodowa – Mickiewicza, związane ze schetynówką myślę, że warto również projektować i planować, aby organizacja właśnie tego parkowania na ulicy Wysokiej, czy na ulicy Ogrodowej odbywała się po jednej stronie, ale taż jakby zapewnić odpowiednią szerokość przejazdu, tak, żeby dwa samochody jadące, samochody osobowe, ja nie mówię tutaj o ciężarowych, bo przecież tam nie powinny one jeździć tymi ulicami, jak na przykład Ogrodowa, po prostu mogły się minąć. Więc trzeba też od razu myśleć o tym, żeby te chodniki były odpowiednio zaplanowane, nie muszą być aż takie szerokie, ale to bezpieczeństwo dla przejeżdżających samochodów, a przy okazji bezpieczeństwo dla pieszych, którzy tam się poruszają, było zapewnione.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że już dojrzał problem, jaki ma miejsce na ulicy Jana Pawła II na wysokości marketu „Proxima”, to przejście dla pieszych, które od dłuższego czasu było taką kanwą niepokoju, czy też niebezpieczeństwa. Myślę, że tu Pan Dyrektor dzisiaj jednoznacznie chyba może powiedzieć, że już niedługo to przejście będzie sfinalizowane, ale to szerzej bardzo proszę Panie Dyrektorze, żeby to już uciąć spekulacje medialne, czy też słowne odnośnie tego przejścia, jak to będzie wyglądało i w jakim okresie będą te prace zakończone.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Jana Pawła II, to rzeczywiście przy tym markecie będziemy realizowali przejście dla pieszych, będzie to wydzielone przejście, które ma stworzyć dogodne warunki dla wszystkich przechodniów. Realizacja tego przedsięwzięcia będzie się skłaniała gdzieś około kwietnia, maja bieżącego roku, tak, że już na dobrą sprawę niedługo.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – mówimy, i bardzo dobrze, o bezpieczeństwie na przejściach, tymczasem ja chciałem zgłosić tutaj jeszcze fatalny stan chodnika, to się wiąże właśnie z bezpieczeństwem na chojnickich chodnikach, chodzi o chodnik przy ulicy Niemcewicza, to jest ta ulica od Reymonta do Zespołu Szkół Nr 7, kilkoro mieszkańców niezależnie od siebie już mi to zgłaszało, ten chodnik wygląda w tej chwili naprawdę tragicznie i chodzi tutaj o bezpieczeństwo przede wszystkim dzieci i młodzieży, którzy tą ulicą podążają do szkoły. Równolegle mamy ulicę Żeromskiego, gdzie chodnik jest 
w równie katastrofalnym stanie. Ja wiem Panie Dyrektorze, że jest to inwestycja może do przeprowadzenia w dłuższym horyzoncie czasowym, ale tam po prostu musi być jakiś remont tego chodnika na Niemcewicza.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, ja bardzo proszę, żeby tematy, że tak powiem bieżące, pozostawić na kolejne spotkanie, czy posiedzenie Komisji, które odbędzie się wkrótce, bo przed sesją jeszcze będziemy odbywali, a sesja, jak Państwo wiecie, planowana jest na 9 marca, tak, żebyśmy się skupili na tych zagadnieniach, tym niemniej jednak, jeżeli to Pan Marek Jaruszewski zgłosił, to Panie Dyrektorze jak to wygląda, czy coś na ten temat może Pan powiedzieć?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to znaczy jeżeli chodzi o ulicę Niemcewicza, to jest to ulica powiatowa, jedna z nielicznych w tym Osiedlu, oczywiście przekażemy tą sugestię 
o remoncie, bo tam jest akurat chodnik po jednej ze stron, po drugiej stronie nie ma, tak, że tą informację przekażemy. Natomiast jeżeli chodzi o ulicę Żeromskiego, to na chwilę obecną jest już dokumentacja projektowa na realizację Żeromskiego i ulic na Osiedli Asnyka, tak, że Państwo radni macie na to, kiedy tą inwestycję wywołamy do realizacji.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś problemy dotyczące bezpieczeństwa? Jeżeli nie ma, to proszę Państwa, ja proponuję taki tryb działania, rozumiem, że Państwo przyjmujecie ten katalog spraw, które zostały tutaj Państwu dostarczone i uzupełnione przez dzisiejsze wypowiedzi (załącznik nr 2), i upoważniacie Państwo Przewodniczącą Komisji ds. Społecznych i mnie, jako Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, żeby je po prostu pogrupować, zaadresować do zarządców dróg. Państwo otrzymacie takie już sformułowane wnioski do swoich skrytek, zresztą każdy z radnych otrzyma i niezależnie od tego przedstawimy tą sprawę na kolejnej komisji i sesji. Cz zgadzamy się z tym? Czy wszyscy Państwo jesteście za tym, żeby przyjąć taki tryb działania?
Członkowie połączonych Komisji i Rady Samorządów Osiedlowych 14 głosami „za” (jednogłośnie) poparli propozycję Przewodniczącego Antoniego Szlangi.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – druga sprawa, która jest sprawą jakby odrębną, aczkolwiek związaną z tym tematem, aby powtórzyć ten wniosek odnośnie kompleksowego opracowania bezpiecznego przejścia, czy bezpiecznego ruchu w tym rejonie „Proxima” 
i „Carrefour”. Czy jesteśmy za tym, żeby ten wniosek powtórzyć?
Członkowie połączonych Komisji i Rady Samorządów Osiedlowych podjęli następujący wniosek:

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisja ds. Społecznych oraz Rada Samorządów Osiedlowych ponawia wniosek, aby Wydział Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska opracował kompleksową koncepcję bezpiecznego przejścia zarówno do marketu „Cauffeur”, jak i do marketu „Proxima”. 
/14 „za” – jednogłośnie/
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w całym tym kompleksie, jeżeli chodzi o edukację, to tak samo będziemy, jako odrębny wniosek formułowali. To znaczy katalog tych konkretnych tutaj przypadków plus te wnioski, które Państwo dzisiaj tutaj zgłosiliście. Jesteśmy zgodni, tak?
W związku z tym, że wyczerpaliśmy nasz porządek dziękuję Państwu za udział. Dziękuję za to, że uczestniczyliście Państwo w przeglądzie. Chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz – nie jest to jednorazowa akcja. Tym, co zrobiliśmy 12 lutego i tym, co dzisiaj, że tak powiem, finalizujemy ten etap, rozpoczęliśmy akcję, która, moim zdaniem, powinna trwać przez cały okres kadencji. Żeby też była jasność, nie oczekujmy, że te wszystkie nasze postulaty dotyczące oświetlenia itd., one będą w ciągu miesiąca, czy w ciągu dwóch miesięcy zrealizowane. Będziemy formułowali ten wniosek o systematyczną np. wymianę oświetlenia z uwzględnieniem tych miejsc, gdzie jest najniebezpieczniej i kolejno tutaj dalej idące działania.

Dziękuję Państwu bardzo, kończę wspólne posiedzenie Komisji ds. Społecznych i Komisji Gospodarki Komunalnej.
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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