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OR.0012.8.3.2015
Protokół nr 4/15
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 3 marca 2015r. w godz. 1100 – 1145
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga
3) Renata Dąbrowska
4) Marek Bona
5) Marek Szank

Komisja liczy 5 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
· spoza komisji:
1) Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i Dyrektora Jacka Domozycha i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1) Rozpatrywanie spraw bieżących,
2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – z uwagi na to, że gości Pan Dyrektor Jacek Domozych, chciałbym przedstawić projekt Chojnicko-Człuchowskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, mianowicie chodzi o gospodarkę wodami opadowymi i roztopowymi. Jak wiecie Państwo 29 stycznia odbyła się prezentacja, którą przedstawiła firma szczecińska INWOD, to jest inżynieria środowiska wodnego. Na tej prezentacji bardzo obszernie została przedstawiona koncepcja inwestycji pod tym tytułem. Ja chciałbym przypomnieć, że cała inwestycja mniej więcej waha się w granicach około 100 mln zł. W związku z tym, że są to potężne nakłady finansowe, chciałbym żeby Pan Dyrektor tutaj odniósł się pokrótce co w pierwszej kolejności, jakie zamierzenia są tutaj Urzędu Miasta, Wydziału, właśnie w tej kwestii. 
Proszę bardzo, Pan Dyrektor Jacek Domozych.
· Jacek Domozych – dobrze, czyli pokrótce. Jest to element MOF-u, nie jest to cały MOF, bo w MOF-ie jest zadań dużo, ale są to zadania, na które prawdopodobnie, bo ja cały czas mówię prawdopodobnie, bo co prawda program województwa pomorskiego został zatwierdzony przez komisję europejską, ale dopóki nie będzie jasno określony, przedstawiony, to zawsze są pewne zapytania. Ale jeżeli będzie tak, jak ma być, to my będziemy te pieniążki w kwocie około 40 mln zł, czyli to nie jest mało, mogli przeznaczyć na poprawę gospodarki opadowej na terenie miasta. I w ramach tego została zlecona koncepcja odwodnienia. Jest to dokument, o którym tutaj właśnie z Panem Przewodniczącym dyskutujemy od kiedy ja tutaj zacząłem pracować i nigdy na to pieniędzy nie stało, ale w związku z możliwościami jeszcze jakby starych pieniędzy ze starej Unii, do 2014 roku zostały zrobione cztery zadania MOF-owskie i właśnie jedno z nich to jest to. Zadanie kosztowało 344 tys. zł. Od razu powiem, że nie mam w tej chwili dofinansowania, jakie jest z Unii, ale to od Kamińskiego, bo oni to jeszcze jakoś tam liczą. W każdym bądź razie dokument powstał i powiem szczerze, że jestem z niego zadowolony, zawsze mógłby być lepszy, ale jest to materiał jakby dwukierunkowy. W jednym kierunku to jest odpowiedź na pytanie co i kiedy powinniśmy realizować w zakresie kanalizacji deszczowej oraz melioracji również, bo to są dwa właściwie działy tutaj – ja wyciągnąłem tę mapę dotyczącą kanalizacji, bo ona większy zakres obejmuje, i to jest jeden kierunek, czyli wiemy kiedy, gdzie. I to jest od prozaicznej sprawy, jaką jest klient, w tej chwili tak się powinno nazywać tego, który przychodzi do urzędu, kiedy przychodzi klient do urzędu i chce otrzymać warunki budowy kanalizacji, gdzie się ma podłączyć, co ma wybudować, no to w tej chwili jest to dokument, gdzie jasno jest określone, co trzeba zrobić, żeby się gdzieś tam włączyć z kanalizacją deszczową, dotyczy to budynków jednorodzinnych i oczywiście też większych inwestycji jak na przykład Polipol. To jest jeden kierunek. A drugi kierunek to jest również możliwość przejęcia, o czym się cały czas mówi, przez Wodociągi tego zadania, bo dotychczas jest tak, że mamy kapitał w postaci kilku kilometrów kanalizacji deszczowej i w zasadzie eksploatujemy go bez kosztów, czyli nie mamy żadnych dochodów, a wydatki są niestety i to jest takie troszkę niezdrowe. Cóż by tu jeszcze? Cały koszt tego można podzielić na tę część sanitarną i część melioracyjną, to jest 123 mln część sanitarna i 22 mln część melioracyjna, czyli to jest w granicach 150 mln brutto, to są sprawy oczywiście kosztorysowe, bardzo przybliżone. No i uważam, że jeżeli mamy 1/3 środków na to, to to co najważniejsze zrealizujemy. A co jest najważniejsze? Najważniejsze to są kierunku, kierunki od ulicy Zielonej, skrzyżowanie z ulicą Mickiewicza czyli od przepompowni, przebudowa tego układu, to nie są jakieś tam straszne pieniądze, zostawiamy rów otwarty i tylko chodzi o to, żeby to, że tak powiem, odnowić, budowa systemu oczyszczalni ścieków deszczowych przy wylocie za Urzędem Skarbowym – i to jest jakby jeden odcinek najważniejszy, i potem następne są dwa kierunki. Jeden kierunek to jest Fatimska – przebudowa tego kolektora, który biegnie nie wiadomo gdzie częściowo i dalej przebudowa tego rowu aż do ulicy Asnyka i sławnego przepustu przy tej ulicy, z budową zbiornika retencyjnego. Dlaczego? Dlatego, że te kierunki oprócz tego, że pokazują zły stan i właściwie zagrożenie katastrofą budowlaną, jeżeli chodzi o te kolektory deszczowe, również potrzebne są po to, żebyśmy się połączyli z drugim zadaniem MOF-owskim czyli budową drogi 212 i odwodnieniem, czyli powinniśmy nawet wyprzedzić prace związane z tą budową o to odwodnienie, bo droga po wybudowaniu musi mieć odwodnienie. I to jest jakby jeden kierunek i załatwia sprawę odwodnienia tejże drogi, bo te elementy tej kanalizacji rozumiem, że będziemy budowali, tak myślę przynajmniej, przy budowie drogi, same odwodnienie. Drugi kierunek to jest sprawa Sobierajczyka i okolic i również związany z tą kanalizacją deszczową przy 212, bo ona tutaj zmienia kierunek w pewnym momencie i jakby chciała się do Parku udać, a w Parku, przy działkach, budujemy zbiornik i to jest element układu parkowego. Czyli jeden kierunek to jest tu, drugi kierunek to jest do Parku, ale trzeci kierunek, który łączy się z tym drugim i pierwszym, właściwie powinien ten być trzeci, a drugim powinien być ten, który idzie od Okrężnej do Parku, bo ten kolektor chcemy jednak przebudować, żeby był grawitacyjny spływ i w Parku jakby nie ruszamy, oprócz tego, że automatykę przeprowadzamy i przechodzimy tutaj, łącznie z urządzeniami na każdym wylocie przez urządzenia podczyszczające, tu jest nawet taki zbiorniczek buforowy, żeby w razie zagrożeń, które płyną przede wszystkim z tego rejonu, gdzie ścieki się mieszają deszczowe i kanalizacyjne, można było je zatrzymać w tym miejscu. To są takie główne trzy kierunki. Czwartym kierunkiem jest również Karolewo i budowa kanalizacji w kierunku Karolewa, odwodnienie całego tego osiedla Leśnego.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – a zatem, proszę Państwa, mamy pełen tutaj obraz, który przedstawił Pan Dyrektor, jak wyglądać ma kwestia inwestycji pod nazwą wody opadowe. I teraz pytanie, kiedy najszybciej rozpocznie się realizacja jednego z tych etapów tych inwestycji. Czy może Pan Dyrektor coś powiedzieć?
· Jacek Domozych – ja mogę powiedzieć, że przewidujemy ogłoszenie przetargów jeszcze w marcu. Czy to będzie na ten jeden etap, czy już od razu na dwa, to jeszcze się zastanowimy, bo to też teraz jest tak, że biura projektowe w tej branży wcale nie czekają na roboty, bo mają dużo tej roboty. W związku z tym jak najszybciej należałoby te przynajmniej dwa przetargi ogłosić na realizacje tych projektów. A kiedy będziemy mogli je realizować? No myślę, że jak dobrze pójdzie, to zaczniemy w przyszłym roku. Myślę, że w przyszłym roku 2016-2017 powinniśmy przynajmniej część tego zrealizować na tyle, żeby przy budowie drogi, bo ona może się rozpocząć w przyszłym roku, to odwodnienie już działało przynajmniej w części.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Kto z Państwa ma jakieś uwagi do tej kwestii, którą tutaj przedstawił Pan Dyrektor?
· Marek Bona – Panie Dyrektorze, może nie dosłyszałem, a finansowanie to z jakich środków będzie?
· Jacek Domozych – unijnych, 40 mln zł.
· Marek Bona – a projektowanie? Z naszych?

· Jacek Domozych – projektowanie też z unijnych. Między projektowaniem a wykonawstwem może być ta różnica, że projektowanie będziemy płacili z naszych środków, które są kosztami kwalifikowanymi, przy rozliczeniu zadania dostaniemy ich zwrot proporcjonalny.

· Marek Bona – a my jesteśmy już tak przygotowani, że z unijnych środków będziemy brali pieniądze na realizację tego zadania?

· Jacek Domozych – mówimy o MOF-ie, to są dokumenty już podpisane, które oprócz tego, że będą inne konkursy, inne możliwości pozyskania środków, w dokumencie MOF-owskim są wymienione inwestycje, które otrzymają pieniądze z dużym prawdopodobieństwem, bo ja nie wiem co oni jeszcze wymyślą, ale na dzień dzisiejszy jest informacja taka, i tak ten dokument był stworzony, żeby nie robić tak jak w tym okresie było na wszystko konkursy, tylko żeby wyprzedzić, bo te konkursy to była strata czasu w niektórych przypadkach, żeby te oczywiste oczywistości, czyli zadania najbardziej potrzebne w danym dziale i zgodne z założeniami środków unijnych na te lata, można było realizować bez konkursów. I przypomnę, pierwszy to jest odwodnienie, drugi to jest na przykład rewitalizacja, trzeci to jest dworzec, no i tam jeszcze kilka pomniejszych.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli w tym projekcie w zasadzie mieści się wszystko to, co Pan Dyrektor tu przedstawił. Bardzo proszę, kolega Antoni Szlanga.

· Antoni Szlanga – Panie Dyrektorze, posadowienie tutaj tej oczyszczalni przy skarbówce, jaki to będzie miało wpływ na jakość wód w strudze jarcewskiej?

· Jacek Domozych – przeogromny. Zwyczaj jest przy budowie oczyszczalni, że po budowie kierownik szklaneczkę tego co tam płynie wypija i myślę, że po jednym sobie strzelimy.

· Antoni Szlanga – czy ta oczyszczalnia na Zielonej, ona w tej chwili jest już realizowana w tym programie, który realizują Wodociągi, tak? 

· Jacek Domozych – to nie jest oczyszczalnia. Na Zielonej jest przepompownia ścieków. Ona jest elementem tego projektu. 

· Antoni Szlanga – czyli ona tu nie wchodzi do tego projektu?

· Jacek Domozych – nie, to nie ma nic wspólnego. To są ścieki sanitarne, my mamy deszczowe.
· Antoni Szlanga – czy ten zbiornik retencyjny przy Fatimskiej, który tam jest zarośnięty, zamulony…

· Jacek Domozych – trzeba będzie zmodernizować i tutaj jest troszeczkę problem, bo on w dwóch wariantach może być przebudowywany – albo poszerzony, albo nadbudowany. I oba warianty są dosyć trudne, bo tam miejsca za bardzo na rozbudowę tego zbiornika nie ma. Przede wszystkim trzeba zbiornik oczyścić, ale żeby zachować jego retencyjność, jego możliwości retencyjne, należy go powiększyć. I można go powiększyć albo w szerz, albo wzwyż i myśmy tam przyjęli, że w wariancie, bo myśmy te warianty wszystkie jakieś tam zatwierdzali wstępnie, wstępnie myśmy założyli, że lepiej go nadbudować niż rozbudowywać, groblę jakąś zrobić, no bo tam jest kościół, miejsca parkingowe z jednej, z drugiej strony są mieszkańcy i granica, i tam wiemy, że tereny zalewowe, że tam zalewało między innymi na Andrzeja Dolnego i okolice. Tak, że przy projektowaniu będziemy na pewno na ten temat dyskutować w jakiej formie to zrobić. Tu był jeszcze jeden zbiornik przewidziany przy Nieżychowicach, tu gdzie miała być ta fabryka, ale udało się jednak tam, bo nam od razu on nie pasował, i udało się sprowadzić te wody kolektorami, bo on by był na terenie gminy i same problemy by były. Tak, że to jednak kolektorami udało się rozwiązać, nie ma tego zbiornika. Nie chciałbym tutaj za dużo na ten temat mówić, bo na pewno Komisja Ochrony Środowiska bardzo często do tego dokumentu będzie zaglądała, a pan Przewodniczący widział, że to jest pięć takich katalogów obszarowo dużych.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jeszcze ktoś z Państwa chce zabrać głos? Proszę bardzo, Antoni Szlanga
· Antoni Szlanga – jeszcze takie stwierdzenie. Z tego co Pan Dyrektor tutaj nam przedstawił bardzo pozytywnie oceniam to, że wiąże się to z pozostałymi inwestycjami, znaczy kolejność realizacji tego programu, że nie jest to oderwane od realiów i tych zadań, które już mamy przewidziane czyli tej drogi, która będziemy budowali, strugi jarcewskiej, tego polderu zalewowego, który w sumie przy jakiś większych opadach będzie ratował nam Park 1000-lecia, żeby nam nie pływał cały. Tak, że uważam, że ten kierunek działania jest tutaj ze wszech miar do pochwalenia i widzę tutaj rolę pana Dyrektora, który jest koordynatorem wszystkich inwestycji na terenie miasta, bardzo pozytywnie.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Proszę bardzo, Pan Marek Bona.

· Marek Bona – ja mam jeszcze takie pytanie Panie Dyrektorze. Pan tutaj powiedział o tym, że na dzisiaj nie ma eksploatatora tej sieci, bo na dzisiaj Wodociągi się tym nie zajmują. Pytanie jest takie, od kiedy wy planujecie Państwo, żeby Wodociągi przejęły tą eksploatację tej sieci.
· Jacek Domozych – no ja bym mógł odwrócić to pytanie również. Powiem tak, Pan jest nowym radnym, natomiast my ten temat wałkujemy od zawsze i to nie jest tak, że sieć nie ma, że tak powiem, ojca. Ojcem jest miasto w osobie Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, czyli zarządza tym Dyrektor Rekowski, ale to jest właściwie takie zarządzanie w cudzysłowie, w zasadzie bez żadnych instrumentów, czyli krótko mówiąc są wydatki, nie ma przychodów i nie ma bazy żadnej, czyli on dzwoni do Prezesa – Prezes weź mi tu pomóż, weź mi tu wyczyść, weź mi tu podjedź. To jest takie nie bardzo. Dlaczego tego dotychczas nie przekazano? To są właściwie dwa powody. Raz – to chodziło o powstanie takiego dokumentu jak ten, żeby było wiadomo, gdzie co płynie, bo pod tą ziemią dużo rzeczy do dzisiaj nie było i jeszcze nie jest, bo to nie jest dokument doskonały, że w stu procentach on wie, gdzie co płynie, bo dużo kanalizacji jest o której nie wiemy. Natomiast jest to na pewno pierwszy warunek, który był postawiony przez Prezesa Klemanna, żeby była inwentaryzacja tego i tu mamy namiastkę inwentaryzacji, bo to nie jest inwentaryzacja geodezyjna powykonawcza, myśmy nie chcieli się w to bawić, bo byśmy się zapętlili. Mamy po prostu zinwentaryzowane te kolektory i w miarę potrzeb będziemy wprowadzali zmiany do zasobów geodezyjnych, bo to nie są nowe kolektory, tylko okazuje się, że ona płyną w drugą stronę, są albo płycej, albo głębiej, część jest nowych, jest to dosyć poważna zaszłość jeżeli chodzi o to. A drugim elementem to są oczywiście pieniądze, bo musimy sobie zdawać sprawę, że jeżeli Wodociągi to przejmą, jako spółka prawa handlowego, no to tak jak płacimy za wodę i za ścieki, to tak będziemy płacili za wody opadowe. Tak, że to są dwa trudne elementy, dwa wyzwania dla nowej Rady Miejskiej i mam nadzieję, że w ciągu tej kadencji ten problem uda się rozwiązać. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jeszcze jakieś pytania Państwo macie do Pana Dyrektora? Jeśli nie ma to ja chciałby tutaj podsumować. Więc tak, reasumując w zasadzie te wszystkie kwestie, które tutaj Pan Dyrektor uwypuklił, jednoznacznie wskazują, że tak: dojrzał czas, pojawiły się pieniądze, kwestia jest tylko opracowania dokumentacji i rozpoczęcie inwestycji, to co już Pan Dyrektor powiedział, że jeśli wszystko zgodnie z planem pójdzie, to w przyszłym roku rozpoczynamy pierwszy etap realizacji tej inwestycji. 
· Jacek Domozych – ja jeszcze bym tylko powiedział, że również jest w tym dokumencie i w tych pieniądzach i w tych inwestycjach, o których mówiłem w tej branży, jest jeszcze takie drugie dno. Bo związku z tym, że nie ma w tym rozdaniu pieniędzy na ulice wcale, a część tych kolektorów będzie wymagała budowy, przebudowy, na przykład ulicy 14 Lutego i tak dalej, to prawdopodobnie uda nam się trochę tych ulic też odbudować.

· Marek Szank – jaki jest czas realizacji tego?
· Jacek Domozych – nie ma. Jest okres procedowania unijnego 2014-2020, ale jeszcze się nic nie zaczęło, a mamy 2015 rok. Jak będą jakieś większe ustalenia dotyczące MOF-u i szczegółów już, to może oni określą jakieś terminy, trudno mi powiedzieć. My będziemy gotowi w przyszłym roku żeby zacząć część. Bo musimy być gotowi, bo my tego też, że tak powiem, nie szafniemy na raz.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale mając na uwadze, że jeszcze mamy inne zadania w MOF-ie do zrealizowania, to przecież niekoniecznie, to znaczy spodziewam się, że tu w większości będą realizowane te inwestycje pod tym tytułem, natomiast również należy postrzegać, że przecież pieniądze te, które pozyskujemy z MOF-u, będą również przeznaczone na inne zadania. Prawda?
· Jacek Domozych – tak. To tutaj wychodzi na to, że tutaj jest najpilniejsza budowa kolektorów, które będą służyły drodze 212, to się zazębia i od tego musimy zacząć, raczej tutaj wyjścia nie ma. Zwracam uwagę na to, co Pan Przewodniczący powiedział, że nastąpi kumulacja i będziemy musieli, bo to tak nie jest, Unia daje pieniądze, ale my musimy mieć swoje środki i to będzie też wyznacznikiem naszych możliwości, bo może się okazać, że będziemy mogli robić i dworzec, i ścieżki, i drogę, i kanalizację deszczową, a tu nie da się, bo nie ma kasy. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – jeśli nie ma więcej pytań do pana Dyrektora to bardzo dziękuję Dyrektorowi. 
Proszę Państwa, dalej jesteśmy w punkcie sprawy bieżące. Ja chciałbym tylko w formie takiej informacyjnej przedstawić, a mianowicie wniosek na temat przeprowadzenia badań atmosfery nad miastem Chojnice, który powstał 24 lutego, czyli na poprzednim posiedzeniu naszej Komisji, został przekazany Panu Burmistrzowi i dzisiaj otrzymałem już kopię pisma, które zostało wysłane do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony w Gdańsku. Ja pozwolę sobie tutaj przedstawić tą treść: Burmistrz Miasta Chojnice w związku z wnioskiem Komisji Ochrony Środowiska z dnia 24 lutego 2015r. zwraca się z prośbą o objęcie monitoringiem jakości powietrza terenu miasta Chojnice na jeden okres badawczy. Prośbę swą motywuję brakiem informacji o stopniu zanieczyszczeń powietrza w zakresie groźnych dla życia lub zdrowia mieszkańców miasta Chojnice stężeń wielopierścieniowych węglowodorów aromatycznych typu benzo(a)piren, metali ciężkich typu Ni, Cd, Pb, As zawartości tlenków siarki, azotu i węgla oraz pyłu zawieszonego PM 10, PM 2,5. Z uwagi na fakt, iż zainteresowanie mieszkańców jakością powietrza atmosferycznego na terenie miasta Chojnice jest wysokie, a obecny stan nie jest nam znany proszę o pozytywne rozpatrzenie mojej prośby. Tak, że jest już wysłane pismo do stosownej instytucji, czekamy na informacje od tej firmy i będziemy pilotowali tą sprawę.
· Marek Bona – cieszę się, że coś takiego zostało wystosowane, bo wtedy będziemy wiedzieli jak wyglądają tlenki azotu, tlenek i dwutlenek węgla, benzo(a)piren czy benzopireny, sadza i tak dalej. Trochę się na tym znam. Natomiast jest to też dobre i dobrze by było to zrobić w kontekście powstania obwodnicy od Bytowa, bo byśmy również wtedy wiedzieli na ile zanieczyszczenie powietrza, a powinno spaść, w tlenek węgla, w dwutlenek węgla, bo przecież to są spaliny, a część ruchu tego drogowego zostanie wyniesiona z miasta. Szkoda żeśmy nie mieli tego przed obwodnicą Chojnic i dzisiaj tych badań, to byśmy wiedzieli o ile spadło stężenie, a powinno spaść stężenie tych chemikaliów w powietrzu. Dziękuję.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że Wydział Ochrony Środowiska będzie czuwał nad tym zagadnieniem i bardzo szybko również przekaże nam informację.
Ad.2.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, przechodzimy do punktu drugiego, dotyczącego materiału sesyjnego. Każdy z Państwa otrzymał materiał sesyjny w biuletynie i zapewne się z nim zapoznał dogłębnie. Czy w związku z tym do materiału sesyjnego jakieś są uwagi? Proszę bardzo, radny Marek Szank.
· Marek Szank – ja mam właśnie pytanie. W wykazie przedsięwzięć do wieloletniej prognozy finansowej nie zauważyłem modernizacji albo remontu odcinka, tego słynnego już odcinka łączącego ulicę Wielewską z ulicą Gdańską. To jest temat, który się pojawia już od dłuższego czasu, my to monitorujemy. Pamiętam na spotkaniu naszym z mieszkańcami osiedla Kaszubskiego ten temat też był poruszany. Wielokrotnie, a ponieważ jeżdżę akurat linią nr 8, rozmawiałem z kierowcami MZK, którzy mają przyjemność jechania tym słynnym odcinkiem. Ten łuk wymaga modernizacji, albo całkowitej przebudowy, bo to jest po prostu w takim stanie, że tam po prostu przejechać normalnie się nie da, nie można tego przejechać nie rozrywając sobie układu zawieszenia.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – odpowiedź jest następująca kolego Marku, na obecną chwilę Dyrektor Rekowski zobowiązał się do udrożnienia na obecną chwilę tego odcinka, czyli od Wielewskiej aż do Gdańskiej, z uwagi na to, że tam są bardzo duże te wgłębienia, jakieś tam załamania, po to żeby udrożnić i usprawnić wyjazd autobusów komunikacji miejskiej, jak i również osobowych samochodów. Natomiast jeśli chodzi o trwałe tutaj udrożnienie tego odcinka, nie jest to wykazane nigdzie, jeśli chodzi o zrobienie inwestycji, przynajmniej w przyszłorocznym budżecie, ani tegorocznym. W związku z czym należy również zgłosić ten temat być może w przyszłorocznym budżecie. 
Bardzo proszę, kolega Antoni Szlanga.

· Antoni Szlanga – dwa słowa do tego. Będziemy występowali, jako Komisja Gospodarki Komunalnej, do Burmistrza o zmianę planu miejscowego, ponieważ tam jest taka oto sytuacja, że jak wiesz było planowane przebicie, czy tam przeciągnięcie ulicy Bałtyckiej do ulicy Gdańskiej i to w dalszym ciągu w planie miejscowym tkwi. Chcemy żeby został ten plan znowelizowany z wyłączeniem tego całego ciągu wzdłuż działek, gdzie była projektowana ta droga, gdzie w tej chwili znajdują się te urządzenia rekreacyjne, żeby to już tam pozostało, i to się wiąże dalej z przebiciem do ulicy Wielewskiej i do ulicy Bruskiej. W tej chwili co możemy zrobić? Możemy tylko to, co powiedział Przewodniczący Kowalik, że doprowadzić do tego, żeby ta droga została prowizorycznie załatana, natomiast po zmianie planu miejscowego, możemy dyskutować o tym, żeby tam wykonać projekt i rzeczywiście rozwiązać to, bo nie wiem czy to jest akurat takie najlepsze rozwiązanie ten zakręt, czy nie przejść tam przez te tereny, które dzierżawi w tej chwili Wojewódzki Zarząd Dróg. I mówię, to są sprawy do rozwiązania. Natomiast nie ruszymy tego dopóki nie będzie nowelizacji planu miejscowego.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym wejść w słowo koledze Antoniemu. Otóż do końca chyba nie jesteśmy przekonani co do gruntów przylegających do tego składowiska przy tej ulicy, czy ta ulica na terenie działki, którą dzierżawi Wojewódzki Zarząd Dróg. W związku z tym to muszą być uregulowania prawne i dopiero na podstawie tego możemy tutaj dyskutować już o całościowym załatwieniu tego problemu dotyczącego tej ulicy.
· Marek Szank – drugie pytanie wiąże się również z tą naszą prognozą – połączenie ulicy Kartuskiej. Ulica Kartuska nie jest wykończona na odcinku ponad 100 metrów. Ja rozumuję tak, że tam w planach perspektywicznych, w rozmowie w Panami z TBS-u usłyszałem, że jest w planach budowa kolejnego domu i rozumiem, że wykończenie tej ulicy, a więc połączenie tych dwóch odcinków ulicy Kartuskiej, nastąpi po wybudowaniu tego nowego bloku TBS-owskiego, tak?
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak.
· Antoni Szlanka – ponieważ jest możliwość dojazdu do bloków zlokalizowanych przy ulicy Kartuskiej zarówno od strony Wielewskiej, to jest ten pierwszy odcinek, który się kończy ślepo, jak i tutaj od drugiej strony, gdzie jest ten budynek ZGM-owski przy ulicy Kartuskiej, nie było sensu budować tego odcinka drogi, gdzie to jest na pustym polu. Dopiero w momencie kiedy powstaną tam budynki, w zależności od tego czy inwestorem będzie TBS, czy może ZGM, bo nigdy nie wiadomo, to wówczas wybudowanie tego odcinka drogi nie będzie problemem. To się zresztą pojawiło w Internecie też, taka wzmianka o tym, że nie ma łączącego odcinka, że ona tu jest ślepa i tu jest ślepa.
· Marek Szank – przypominam sobie też na naszych spotkaniach przedstawiałeś, że tam wykupił jakiś prywatny inwestor teren, na którym mają pojawić się garaże.

· Antoni Szlanga – nie, to jest inny temat. To jest to grażowisko istniejące i inwestor prywatny dokupił wydzielone tereny, gdzie ma dobudowywać w formie takiej deweloperskiej. To jest zupełnie inny temat, w drugą stronę, nie tutaj w kierunku do Bruskiej, tylko w drugą stronę, bardziej do Chocińskiej.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – deweloper ma dobudowywać przy obecnie istniejących ciągach garażowych, które dzisiaj funkcjonują. I tam jest kwestia 28 garaży, ale to w niczym akurat nie koliduje, nie wchodząc w ogóle w ten pas ulicy, która będzie później łączyła te dwa niedokończone odcinki. 

Czy jeszcze w tej kwestii Panie Marku coś? 
· Marek Szank – wszystko.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – więc proszę Państwa wracamy do naszego materiału sesyjnego. Merytorycznie dotyczy nas tylko uchwała w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice, dlatego właściwym będzie jeśli zaopiniujemy ten projekt uchwały. Kto jest za pozytywną opinią w sprawie tej uchwał?
Komisja opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice.

 - 4 głosy „za” (jednogłośnie)
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – pozostałe projekty uchwał nie dotyczą merytorycznie naszej Komisji, w związku z czym proponuję przyjąć je wszystkie do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, wyznaczenia terminu płatności, zasad ustalania jej poboru oraz wprowadzenia zwolnień,

· projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

· projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi 
i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Droga do Igieł w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennych w ramach odszkodowań za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,

· projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zarządzenia i określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli,

·  projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodu głosowania,

· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodów głosowania,

· projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – wyczerpaliśmy tematycznie kwestie dotyczące naszego posiedzenia. Zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska.

	Protokołowała 
	
	Przewodniczący

	
	
	Komisji Ochrony Środowiska

	
	
	

	Beata Biesek
	
	

	
	
	Stanisław Kowalik


