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OR.0012.4.3.2015
P R O T O K Ó Ł nr 4/15
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 3.03.2015r. w godzinach od 900 – 1000
1. Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej obecni na posiedzeniu:

1) Antoni Szlanga 

- przewodniczący komisji
2) Bogdan Kuffel
3) Stanisław Kowalik
4) Maria Sulima Sułkowska
5) Bogdan Marcinowski
6) Joanna Warczak
7) Kazimierz Drewek

8) Renata Dąbrowska

9) Edward Gabryś

członkowie nieobecni:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- usprawiedliwiony

2) Leszek Pepliński 

- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

2. Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący
2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego
3) Stanisław Kowalik 
4) Bogdan Marcinowski
5) Maria Sulima Sułkowska
6) Mariusz Brunka
7) Kazimierz Drewek
Wszyscy obecni – komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 




i Ochrony Środowiska
2) Robert Wajlonis 

- Sekretarz Miasta, Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego




w Chojnicach
3) Arkadiusz Megger 
- Zastępca Komendanta Straży Miejskiej w Chojnicach

4) Radosław Osiński 
- portal „chojnice.com”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Antoni Szlanga, stwierdził quorum, powitał zebranych gości oraz członków Komisji i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, wyznaczenia terminu płatności, zasad ustalania jej poboru oraz wprowadzenia zwolnień.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominam, iż jest to ogłoszenie tekstu jednolitego, nic się tutaj nie zmienia w stosunku do poprzednich uchwał w tym zakresie. Również przypominam, że już jakiś czas temu zlikwidowaliśmy podatek od posiadania psa, jest to w tej chwili opłata. Były takie sugestie jeszcze w poprzedniej kadencji, żeby to zlikwidować i wprowadzić inne zasady, ale w tej chwili w momencie, kiedy Burmistrz zgłosił projekt tak zwanego budżetu osiedlowo-obywatelskiego, czy samorządowo-osiedlowego, wycofujemy się z tego pomysłu o likwidacji opłaty za psa, ponieważ opłata za posiadanie psa będzie przeznaczona w całości na utrzymanie Schroniska dla Zwierząt i chcę podkreślić, że to i tak nie wystarcza, ponieważ środki budżetowe, które przeznaczamy na utrzymanie Schroniska są dużo większe.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty od posiadania psów, wyznaczenia terminu płatności, zasad ustalania jej poboru oraz wprowadzenia zwolnień.

9 „za” - jednogłośnie 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

9 „za” - jednogłośnie 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest tutaj chyba czytelna sytuacja, chcę tylko podkreślić, że wybierzemy się zapewne w tym roku i proponuję, aby Komisja Komunalna również uczestniczyła w tym, wybierzemy się do „Przytuliska”, jest to naszym zdaniem z poprzedniej wizji wzorowo prowadzone Schronisko dla Zwierząt, z dużymi zamierzeniami, ale to będzie w kolejnym temacie.

· Radny Stanisław Kowalik – w planie pracy Komisji Ochrony Środowiska jest punkt dotyczący wizyty w Schronisku i myślę, że wspólnie z Komisją Komunalną będziemy gościli tam i będziemy chcieli zobaczyć, co od tego czasu, gdzie ostatni raz wizytowaliśmy, jakie są zmiany, jakie w tej chwili są udoskonalenia i będziemy mogli zobaczyć, jak to wszystko funkcjonuje.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję zatem przegłosować ten projekt uchwały, proszę bardzo.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice.

9 „za” - jednogłośnie 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną przyjęły do wiadomości projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – zaistniała taka sytuacja, że jest szereg podmiotów, które chciałyby prowadzić sprzedaż alkoholu powyżej 4,5%, natomiast brakuje w tej chwili ilości koncesji, w związku z tym jest taki projekt, aby tą ilość koncesji zwiększyć 
o 10. Może nie jest to bezpośrednio w zakresie naszego działania, ale proponuję tak, czy owak zaopiniować to pozytywnie, wiemy, z czym to się pośrednio wiąże, może powiem brzydko, ale jesteśmy zainteresowani tym, żeby z „kapslowego” jak najwięcej środków wpływało, ponieważ mamy z tym związane plany inwestycyjne, dlatego proponuję zaopiniować ten projekt uchwały pozytywnie.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu 
(z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

9 „za” - jednogłośnie 
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Droga do Igieł w Chojnicach.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – wiemy, że są to tereny, które mogą być terenami inwestycyjnymi, jednak nie ma tam planu zagospodarowania, w związku z tym jest konieczność opracowania takiego planu i wydaje mi się, że tutaj formalnością jest zaopiniowanie tego pozytywnie.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Droga do Igieł w Chojnicach.

9 „za” - jednogłośnie 
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę tutaj przypomnieć, że jest to sprawa związana 
z jednej strony z przebudową Placu Piastowskiego, również z połączeniem Placu Piastowskiego z powstającym w głębi przy ulicy Bocznej osiedlem domów, deweloperskim, czyli proponuję, abyśmy również ten projekt uchwały zaopiniowali pozytywnie.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach.

9 „za” - jednogłośnie 
Projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania nazwy ulicy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę tutaj powiedzieć, że zarówno ten projekt uchwały, jak i kolejny został zaopiniowany pozytywnie przez Samorządy Mieszkańców i proponuję pozytywnie zaopiniować przedstawione projekty uchwał, zarówno ten, jak i kolejny.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania nazwy ulicy.

9 „za” - jednogłośnie 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie w sprawie nadania nazwy ulicy.

9 „za” - jednogłośnie 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennych w ramach odszkodowań za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa.

9 „za” - jednogłośnie 
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zamian nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zarządzenia i określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli,
· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodu głosowania,
· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodów głosowania,
· projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice,
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest to w tej chwili taki punkt wątpliwy, natomiast były ustalenia takie, że miasto będzie wydatkowało pewne kwoty na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach, była to kwota 25.000 zł, ona tutaj jest zapisana w wysokości 20.000 zł, ale to pewnie autopoprawką zostanie zmienione i proponuję projekt uchwały przyjąć do wiadomości, wypowie się na ten temat Komisji Budżetu.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,
· Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy do materiału sesyjnego są jeszcze jakieś pewne wątpliwości?

· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym po raz kolejny zgłosić temat dotyczący nieczytelności mapek, które występują w biuletynie w materiałach sesyjnych z uwagi na to, że trzeba za każdym razem się tutaj wgryzać w tematy dotyczące poszczególnych działek, ponieważ nie są w niektórych przypadkach wykazane ulice. W poprzednim materiale również występowały mapki, gdzie rzeczywiście nie była doskonała widoczność.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję nie podejmować żadnego wniosku, natomiast zwrócić uwagę Dyrektorom Wydziałów, aby przygotowywali te mapki czytelniej.

Ad. 2.
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

· Przewodniczący Antoni Szlanga – zgodnie z tym, co było na poprzednim wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Komisji ds. Społecznych z udziałem Rady Samorządów Osiedlowych, było zobowiązanie Przewodniczących Komisji Komunalnej i Społecznej do opracowania wniosków i ja proponuję, że tutaj je 
w tej chwili przedstawię. Otóż tak:

1) Połączone Komisje wnioskują o systematyczną wymianę lamp ulicznych przy przejściach dla pieszych sugerując zastosowanie na przejściach oświetlenia ledowego, które z daleka widoczne będzie wyróżniać przejścia dla pieszych. Jako szczególnie słabo oświetlone przejścia Komisje wskazują następujące: tutaj są wymienione te punkty, które wynikały z naszego oglądu, Państwo otrzymacie te wnioski i będziecie mogli się zapoznać. Tutaj są wymienione te punkty, o których mówiliśmy w czasie oglądu 
i o których mówiliśmy na wspólnym posiedzeniu Komisji.

2) Połączone Komisje wnioskują o wykonanie nowych przejść dla pieszych w niżej wymienionych miejscach, tutaj pozwolę sobie wymienić, więc ulica Żeromskiego – brak widoczności przy zjeździe na ulicę Reymonta, tutaj uwaga taka do Pana Dyrektora Rekowskiego – rozważyć zainstalowanie lustra. Ulica Człuchowska u wylotu ulicy Gałczyńskiego, znane wielokrotnie powtarzane. Ulica Człuchowska przy markecie NETTO, ulica Wyszyńskiego przy markecie ABC, ulica Czynu Zbrojnego Kolejarzy – jedno dodatkowe przejście, miejsce będzie wskazane przez Samorząd Mieszkańców, ulica Kaszubska na wysokości dawnego biurowca PeBeRol, tam przejścia nie ma, ulica Piłsudskiego u wylotu ulicy Mestwina – dojście do Centrum Edukacyjno-Wdrożeniowego i PCPR, Aleja Brzozowa – dodatkowe przejście na wejściu do Parku 1000-lecia, ulica Strzelecka od ronda Zielonego do Lasku Miejskiego – brak przejścia dla pieszych, tutaj nie będziemy określali, w którym to miejscu, ale należałoby takie miejsce, takie przejście dla pieszych wyznaczyć. Dalej, ulica Gdańska przy markecie „Lidl”, ulica Żeromskiego przy skrzyżowaniu z ulicą Gabrieli Zapolskiej.

3) Ponadto Komisje wnioskują rozwiązanie następujących problemów, na które zwrócono uwagę zarówno w czasie wizji, jak i na forach internetowych, są to następujące zagadnienia: przycięcie krzewów przy McDonald's zasłaniające widoczność przy przejeździe przez rondo. Ulica Kościerska – brak bezpiecznego przejścia pieszego do „Biedronki”, ulica Książąt Pomorskich – wykonanie dwóch progów spowalniających na istniejących przejściach przy wejściach na ogród działkowy, ulica Czereśniowa 
i ulica Podlesie – konieczna zmiana organizacji ruchu, ulica Czereśniowa z pierwszeństwem przejazdu. Dalej, „rondo” przy Szkole Podstawowej Nr 7 - konieczne właściwe oznakowanie i oświetlenie, wprowadzenie przy wszystkich szkołach stref ograniczonej prędkości, rozważenie wprowadzenia wykluczenia ruchu samochodów ciężarowych na ulicy Wysokiej i Ogrodowej, rozważenie wykonania lewoskrętu w ulicy Pokoju Toruńskiego dla jadących od strony ronda „Solidarności”. Tutaj te dwa punkty specjalnie napisałem „rozważenie”, bo tutaj fachowcy musieliby się wypowiedzieć jak to w praktyce rozwiązać, czy jest w ogóle taka możliwość.

4) Systematyczne i ciągłe prowadzenie działań edukacyjnych, adresowanych głównie do osób dorosłych na temat bezpiecznego poruszania się na przejściach dla pieszych 
i bezpiecznej jazdy rowerem na ścieżkach rowerowych.

5) Komisje nie widzą uzasadnienia dla wykonania progów spowalniających na ulicy Grunowo, proponowana lokalizacja progów leży w strefie zamieszkania, gdzie z mocy prawa występuje ograniczenie prędkości.

Taką konkluzją końcową tutaj, to pozwoliliśmy sobie zakończyć w ten sposób: powyższe wnioski nie zostały podzielone na zarządców dróg w mieście. Komisje kierując niniejsze wnioski na ręce Burmistrza proszą jednocześnie, żeby realizacja następowała przez odpowiednich zarządców, o czym Urząd Miejski ich powiadomi.

Czy Państwo macie jakieś uwagi do tego?

· Radny Bogdan Kuffel – czy nie można byłoby uzupełnić, tam chodzi przy wszystkich szkołach i przedszkolach, czyli wprowadzenie przy wszystkich szkołach stref ograniczonej prędkości, ja myślę, że szkołach i przedszkolach.

· Przewodniczący Edward Gabryś – w tym wszystkim pominięto przejście dla pieszych do szpitala z ulicy Wiśniowej, była mowa w czasie objazdu o oświetleniu i postawieniu znaku „przejście dla pieszych”. Tutaj tego nie ma.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli to będzie punkt kolejny: ulica Wiśniowa – przejście do szpitala wraz z oświetleniem. Wprowadziliśmy to, czy są jeszcze jakieś uwagi?

Jeżeli nie ma, to proponuję zaopiniować to w takiej formie, jaką przedstawiłem. Następnie zostanie to złożone na ręce Burmistrza i przedstawione na sesji.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną pozytywnie opiniują wnioski dotyczące bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych, stanowiące załącznik do niniejszego protokołu.

10 „za” - jednogłośnie 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze w końcówce poprzedniej kadencji zwracali się mieszkańcy z wnioskiem o wycięcie topoli na cmentarzu komunalnym, Pan Dyrektor Rekowski wie, o którą topolę chodzi, mianowicie o topolę, dużą topolę, która stoi bezpośrednio przy dawnej strzelnicy, to jest bardzo stare drzewo zrzucające zarówno konary, jak i te owocniki, które po prostu niesamowicie brudzą, ja tam osobiście to widziałem 
w momencie, kiedy była taka sytuacja, gdzie wszystkie nagrobki były zabrudzone przez te owocniki, również spadają gałęzie. Czyli ja chciałbym Państwu zaproponować, abyśmy taki wniosek sformułowali o wycięcie, nie wiem, kto to ma zrobić, czy to ma zrobić administrator, z którym rozmawiałem, Pan Porożyński uchyla się od tego i mówi, że to nie jest jego sprawa wprost, czy Wydział Gospodarki Komunalnej. Rozmawiałem również 
z przedstawicielem firmy, która by mogła się tym zająć i określa koszt na około 3.000 zł 
z użyciem jakichś wspinaczy, którzy po kolei by obcinali. W każdym razie jest to na pewno problem dla tych, którzy mają tam groby i dlatego proponuję, abyśmy taki wniosek skierowali do Burmistrza o wycięcie, i to wycięcie możliwie szybko tej nieszczęsnej topoli.

· Radny Mariusz Brunka – bez przesady, wycinamy w mieście i to rozumiem, tam jest kwestia bezpieczeństwa, ale teraz nawet na cmentarzu, czy koło cmentarza wycinamy? Czy to drzewo zmarłym przeszkadza? I tak, i tak w mieście zginęło parę starych drzew, nie chcę nic mówić, ale trochę za dużo jest tego z tą chęcią wycinania, bo tam komuś troszeczkę pyli.

· Przewodniczący Edward Gabryś – to nie chodzi o pylenie, chodzi tylko o niebezpieczeństwo, jeżeli znajdują się osoby, które mają tam groby i znajdują się przy swoich grobach, przyszli odwiedzić, sprzątają i lecą duże gałęzie z tego drzewa.

· Radny Mariusz Brunka – ja do Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, przecież Pan może potwierdzić, że chyba istnieje jakaś normalna technika taka opieki nad drzewem, można doprowadzić do tego, że ono jest bezpieczne, a jednocześnie wcale nie trzeba go wycinać. Czy to czasem nie jest za daleko od razu, jak mamy jakiś problem to wycinamy.

· Radny Stanisław Kowalik – ja chciałbym jedną rzecz zaznaczyć, rzeczywiście ten problem się pojawia nie pierwszy raz, ponieważ już od dwóch lat w zasadzie sygnały są rodzin, gdzie są osoby tam pochowane i rzeczywiście grube gałęzie, które spadają, uschnięte na nagrobki powodują zniszczenie, czy też jakieś tam inne ubytki tych grobowców, 
w związku z czym to, co tutaj kolega Gabryś również podkreśla, zagraża to również osobom, które przychodzą w danym dniu na cmentarz o różnych porach dnia i pogody, 
w związku z czym wydaje mi się, że jedno drzewo, będące takim zagrożeniem, nie spowoduje jakiegoś uszczerbku. Oczywiście, że musimy również myśleć o pozostawieniu jak największej ilości w mieście, czy wokół miasta drzew, ale te drzewa, które rzeczywiście zagrażają i to są stare drzewa, które w zasadzie nie będą odmładzały się, a będą tym bardziej umierały, to należy rozważyć właśnie kwestię, czy poddać tą decyzję pod to, żeby to drzewo po prostu wyciąć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli Pan radny sugeruje, żebyśmy rozpoznali tą sprawę dogłębnie. W takim razie nie będziemy tego zgłaszali w formie wniosku, tylko 
w formie prośby do Pana Dyrektora Rekowskiego o rozpoznanie jak to wygląda, czy to drzewo kwalifikuje się do wycięcia, czy istnieją jakieś inne możliwości.

· Radny Stanisław Kowalik – czy te wszystkie gałęzie, które stwarzają niebezpieczeństwo, czy da się je usunąć, a pozostałe konary, które jeszcze, oczywiście po zbadaniu, nadają się do życia i to drzewo pozostawić w dalszym ciągu, a jeśli nie, to rzeczywiście należy je usunąć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli na następne posiedzenie Komisji będziemy oczekiwali od Pana Dyrektora dogłębnej analizy tego problemu i możliwości tak, czy owak alternatywnie załatwienia.

· Radna Renata Dąbrowska – na ulicy Liściastej przy tych płytach, które są, przy samych krawędziach płyt jest tak wypłukane przez wodę, że faktycznie samochód, który zjedzie, to jest jedno, ale piesi, którzy tamtędy chodzą, to stwarza jakieś niebezpieczeństwo. To jest pierwsza rzecz, więc poproszę o przegląd i uzupełnienie tam tej warstwy ziemi.

Druga sprawa, ja już mówiłam o tym w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, chodzi 
o uzupełnienie chodników w obrębie Starego Rynku. Ja wiem, że Panowie nie zwracają na to uwagi, ale Panie, które chodzą w szpilkach, to niestety, ale nam się chodzi troszeczkę inaczej, a tam są takie po 2, po 3 cm wyrwy. Nawet przed samym Ratuszem, tutaj są śluby i niestety, ale jest to niebezpieczne.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy Pani radna Dąbrowska proponuje, żeby to w formie wniosków przyjąć, zarówno jedno, jak i drugie?

· Radna Renata Dąbrowska – tak, przynajmniej to drugie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mam nadzieję, że tą drugą uwagę Pan Dyrektor Rekowski przyjmuje do realizacji.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak. 

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną wnioskują do Burmistrza Miasta o systematyczne uzupełnianie szczelin w spoinach polbruku szczególnie w obrębie Starego Rynku.

10 „za” - jednogłośnie 

· Przewodniczący Edward Gabryś – wracam z taką sprawą, teren nie należy do miasta, należy do Powiatu, jest to działka na rozwidleniu ulicy Leśnej prowadzącej w dół do lasu 
i prowadzącej w prawo do szpitala. Jest tam taki trójkąt zaniedbany, zarośnięty, nie ma komu tam skosić chwastów, nie jest to pielęgnowane i ja bym tutaj chciał wyjść z takim wnioskiem, bo będzie to chyba musiało być skierowane do Starostwa, bo to nie jest nasze, żeby zobowiązać Starostwo, żeby o to zadbało, do tego posadzić jakieś drzewka, czy krzewy i będzie to elegancko wyglądało, a z drugiej strony zakryje te nieszczęsne garaże, które obok odnowionych i ładnie utrzymanych bloków szpitalnych, mieszkalnych szpitala stoją takie obskurne, brudne i tak dalej. Mam tutaj mapki, mogę jedną mapkę podłączyć do protokołu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli Pan radny zgłasza wniosek, który kierujemy na ręce Burmistrza, aby zwrócił się do Starosty o uporządkowanie, zadrzewienie i zakrzewienie działki 159/4 zgodnie z wydrukiem, który tutaj został złożony na ręce Pana Kierownika Biura Rady.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Rewizyjną wnioskują do Burmistrza Miasta o zawrócenie się do Starosty Chojnickiego z prośbą o uporządkowanie, zadrzewienie i zakrzewienie terenu położonego przy ul. Leśnej, stanowiącego działkę nr 159/4 (w załączeniu mapka).

10 „za” - jednogłośnie 

· Radny Kazimierz Drewek – czy została już skierowana odpowiedź na temat tego nieszczęsnego przejścia, co tam miał być ten znak ustawiony, bo w dniu wczorajszym były znowu do mnie trzy telefony i znów zastawione, jaka jest odpowiedź na tą sprawę? Chodzi o przejście między Władysława Jagiełły a Mieszka I.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie. Temat był rozpatrywany na Komisji ds. Oznakowania i póki co regulacji w tym obszarze nie będziemy zmieniać. Odpowiedź do mieszkańców zostanie skierowana, jest przygotowywana.

· Radny Bogdan Kuffel – jest zapytanie od mieszkańców ulicy 31 Stycznia, czy przewiduje miasto jakiś wykup, czy zakup działek pod garaże, bo tam dochodzi do dewastacji przy tych blokach wojskowych i mieszkańcy pytają, czy jakaś szansa by była, żeby gdzieś 
w okolicy ulicy 31 Stycznia jakieś działki były pod garaże wyznaczone, czy by można je ewentualnie w przetargu kupić, czy taka możliwość by ewentualnie istniała.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję to pytanie skierować do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami z ewentualnym rozważeniem możliwości wydzielenia działek pod budowę garaży.

· Radny Bogdan Kuffel – druga sprawa tutaj do Pana Dyrektora, żeby zrobić przegląd drzew w Parku 1000-lecia, dzisiaj idąc na posiedzenie Komisji zauważyłem, że drzewo nieszczęśliwie pękło w środku, czyli żeby przegląd tam tych drzew zrobić, gałęzie suche popodcinać i przemyć ławki, bo ptaki robią swoje, zbliża się wiosna, ludzie będą chcieli na ławkach usiąść, a te ławki są naprawdę w takim stanie zapuszczonym.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy to Pan radny proponuje w formie wniosku, czy jako uwagi?

· Radny Bogdan Kuffel – Dyrektor Rekowski na pewno ma to w swoich planach, więc żeby to zostało wykonane.

· Radny Stanisław Kowalik – Komisja Ochrony Środowiska ma w swoim planie również przegląd stanu zadrzewienia w Parku 1000-lecia i to już w miesiącu marcu i kwietniu, gdzie ewentualnie po wysondowaniu i przejrzeniu tych wszystkich drzew, jeśli się okaże, że te drzewa, które uległy zmarznięciu, to będziemy sygnalizować do Pana Dyrektora.

· Radna Renata Dąbrowska – czy można do tego Parku 1000-lecia jeszcze dołożyć ten park przy ulicy Gdańskiej w okolicach Chojnickiego Domu Kultury?

· Radny Stanisław Kowalik – oczywiście, jak najbardziej tak.

Przewodniczący Antoni Szlanga podziękował członkom Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej oraz poprosił o pozostanie członków Komisji Rewizyjnej. 
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