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OR.0012.2.5.2015
P r o t o k ó ł  Nr 6/15
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
15 kwietnia 2015r. w godz. od 1230 do 1300
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p. Andrzej Gąsiorowski

- Przewodniczący

2. p. Maria Sulima Sułkowska
3. p. Maria Błoniarz-Górna
4. p. Jacek Klajna
5. p. Mariusz Brunka
6. p. Marek Bona
Komisja składa się z 6 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2. p. Jerzy Erdamn


- telewizja internetowa chojnice.tv
Posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał przybyłych członków Komisji, Panią Skarbnik oraz Pana Jerzego Erdmana i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2. Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015 rok

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jak wiecie Państwo w materiałach na sesję mamy, obok spraw związanych z nadawaniem nazw ulic, ważne sprawy związane z finansowaniem zadań w ramach budżetu miasta, co się wiąże też ze zmianami w budżecie. Dlatego teraz proszę Panią Skarbnik o przedstawienie tych zmian w budżecie miasta, które są zaproponowane przez służby miejskie Pana Burmistrza, abyśmy mogli je przedyskutować i ewentualnie podjąć decyzję co do opinii w tym zakresie. Bardzo proszę. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wnioskowaliśmy o przyznanie dotacji na wypłatę stypendiów socjalnych, te stypendia są wypłacane dwa razy do roku, na początku miesiąca czerwca i w grudniu. I taką decyzję otrzymaliśmy i za pierwsze półrocze jest to kwota 180.000 zł, to jest 60 procent stypendiów, pozostałe 40 procent budżet dokłada z własnych środków. Ponadto dostaliśmy zwiększenie dotacji na wypłatę dodatku energetycznego o kwotę 1.428 zł. W związku z tym, że Gmina Chojnice wyrównała nam z tytułu rozliczenia rekompensaty za świadczone usługi komunikacyjne za rok 2014, jest to kwota 68.769 zł, która zwiększa dochody budżetu bieżącego roku. Te środki zostały przeznaczone na zwiększenie składki członkowskiej do Banku Żywności o kwotę 3.464 zł i 65.305 zł jest przeznaczone na zakup sprzętu komputerowego na potrzeby Urzędu. Ministerstwo Finansów zmienia oprogramowanie systemu planowania „Bestia”, w związku z tym zwiększają się wymogi tego całego systemu i w tej chwili na komputerach nam się pokazuje, że mamy nieprzystosowane i do końca września musi to być załatwione, ponieważ nie będzie można elektronicznie przesyłać sprawozdań bezpośrednio do Ministerstwa Finansów. Tak, że tutaj ten system potrzebuje i lepszego systemu, i komunikacji.

Zwiększa się wydatki majątkowe. Myśmy mieli na pomoc finansową dla Powiatu Chojnickiego na modernizację dróg powiatowych-etap II 172.900 zł i w tej chwili zwiększamy tą kwotę o 100.000 zł. Na utworzenie transportowych węzłów integrujących wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi na terenie miasta zwiększamy wydatki o kwotę 300.000 zł. To są wszystko środki przeznaczone na opracowanie dokumentacji, bez dokumentacji nie możemy wystąpić z wnioskiem o dofinasowanie ze środków Unii Europejskiej, dlatego jest to jak gdyby szybciutko potrzebne. Budowa oświetlenia w ulicy Mickiewicza z odcinkiem kanalizacji deszczowej zwiększamy wydatki, mieliśmy tam tylko dokumentację bodajże niecałe 24.000 zł, zwiększamy o 450.000 zł – 300.000 zł jest przeznaczone na kanalizację i 116.000 chyba na oświetlenie, tak to mniej więcej tam z kosztorysów wynika. Na stadion dokładamy 1.500.000 zł, tak że mamy 4.500.000 zł na bieżący rok do wykonania. Dodatkowo zwiększa się też wydatki na zakup sprzętu komputerowego, do tych 65.000 zł jeszcze 40.000 zł. Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE, ten projekt mamy też już w budżecie, z tym że nie przewidywaliśmy wcześniej termomodernizacji Domu Kultury i na opracowanie dokumentacji z tym związanej też dokładamy do tego zadania 100.000 zł. Udzielamy też pomocy finansowej dla Gminy Chojnice na zakup samochodu na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach w kwocie 200.000 zł. Te wszystkie wydatki do tej pory omówione jako zwiększenie wydatków majątkowych daje kwotę 2.690.000 zł i pochodzą one z tak zwanych wolnych środków. Udziela się też pomocy finansowej dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku na zakup samochodu w kwocie 20.000 zł, ale to poprzez zmniejszenie już rezerwy ogólnej, która wyniosła 116.000 zł. My w uchwale z 9 marca mieliśmy utworzony tak zwany budżet obywatelski. W ramach tego budżetu obywatelskiego na zadania inwestycyjne została utworzona rezerwa celowa. Jest to jednak błędny zapis, takiego zapisu nie może być. Nie może być utworzona rezerwa celowa w trakcie roku budżetowego, na początku owszem. W związku z tym w tej chwili jest to zapisane jako budowa ulic osiedlowych w ramach budżetu obywatelskiego z tą samą kwotą 539.973 zł. Jeżeli pojawi się jakieś zadanie, to ono będzie wpisane tak jak się nazywa, a wartość tego zadania o tą kwotę będzie zmniejszone. 

Zwiększa się też wydatki bieżące. Na promocję samorządu terytorialnego zwiększa się o kwotę 50.000 zł, wydatki bieżące z zakresu oświaty, ma to być dotacja celowa na pomoc dla szkól powiatowych, na nagrody dla laureatów konkursu „Odyseja Umysłu”, w kwocie 10.000 zł, i dla Gminy Chojnice na bezpieczeństwo na akwenach wodnych na rzecz WOPR w Charzykowach kwota 20.000 zł – to jest też pomoc finansowa dla Gminy, dlatego że zadanie zapewnienia bezpieczeństwa na akwenach wodnych należy do gminy, na których terenie taki akwen wodny się znajduje. Ponadto przenosi się środki między paragrafami wydatków przeznaczonych na drogi w planie finansowym urzędu w wysokości 11.150 zł. I na razie to by były te wszystkie zmiany, które tutaj są. W związku z tymi zmianami też są te dodatkowe uchwały o pomocy dla Powiatu i dla Gminy Chojnice. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Ja rozumiem, że część pieniędzy jest jakby konieczna do tego żeby je wyłożyć ze względu na to, że muszą być opracowane projekty. Projekty są związane z ewentualną możliwością pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej na realizację zadań inwestycyjnych, które tymi projektami są objęte i w przypadku jeśli takie dofinansowanie zostanie przyznane, to część środków również za te projekty wróci do kasy miasta ze względu na to, że są to wydatki kwalifikowane, które będą refundowane w ramach realizacji projektu, a wiadomo że do tego, żeby przystąpić do konkursów, ubiegając się ośrodki, trzeba mieć przygotowaną dokumentację i ona jest niezbędna dzisiaj. 

Druga sprawa to jest tutaj dokładamy do stadionu 1.500.000 zł, ale też trzeba powiedzieć, że z tego co słyszeliśmy od Pana Burmistrza, że przetarg na stadion został unieważniony, w tej chwili będzie rozpisany nowy przetarg i zobaczymy jak to wszystko się rozstrzygnie jeśli chodzi o środki finansowe, które będą konieczne do zabezpieczenia realizacji tego zadania. A także przetarg właśnie tutaj na sprawy związane ze schetynówkami, ale z tą częścią dotyczącą miasta, czyli ulica Mickiewicza, Kilińskiego, Ogrodowa i część Wysokiej. My dokładamy środki, ale jednocześnie też ten przetarg przez Powiat został unieważniony i będzie rozpisany na nowo, aby ewentualnie też zobaczyć jaka będzie sytuacja jeśli chodzi o środki finansowe, które będą konieczne, my z naszej strony ze względu na zwiększony zakres zadań, które muszą być zrealizowane choćby poprzez budowę kanalizacji sanitarnej czy deszczowej, która wiemy jak wygląda w sytuacji dużych opadów w mieście na ulicy Mickiewicza i dalej na ulicę Zieloną. Jest to konieczne, żeby tutaj przebudować, a przebudowując również trzeba myśleć o oświetleniu tego rejonu miasta. Jest to też związane z bezpieczeństwem, bo przecież to jest w pobliżu stadionu, to są dojazdy, potem rozjazdy po meczach, więc też widzimy, że jest to konieczne tutaj do realizacji. 

Bardzo proszę, czy są jakieś pytania do Pani Skarbnik jeszcze jeśli chodzi o sprawy związane z budżetem? Tak jak było powiedziane są to wolne środki, które stanowią nadwyżkę budżetu miasta z roku ubiegłego i w części będą zaangażowane w realizacje zadań na ten rok z perspektywą, że w przyszłości one będą też jakby zwrócone w części do budżetu miasta. 
Jeśli nie ma pytań i uwag to proponuję, żebyśmy przegłosowali te poprawki. Kto jest za tym, żeby zaopiniować pozytywnie poprawki do budżetu, bardzo proszę o podniesienie ręki.
Komisja opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2015.
-5 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – kolejna uchwała to jest wieloletnia prognoza finansowa, ona jest konsekwencją podjętej uchwały budżetowej. Tak, że jest to niezbędne aby weryfikować, aby ten poziom zadłużenia był cały czas monitorowany, stąd też ta uchwała jest konsekwencją. Myślę, że do niej już się nie będziemy odnosili, bo te same kwoty jakby się nam pojawiają również tutaj w tej uchwale. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy też uchwałę kolejną w sprawie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierający powyżej 4,5 %. To jest też uchwała, która ma dać konkretne dochody do budżetu miasta, środki mają zasilać tak zwany fundusz kapslowy, a wiemy że został przyjęty wniosek o rozbudowie Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej o hostel, o inne rzeczy, w związku z tym w tej chwili te środki na pewno będą niezbędne. Dzisiaj ten rynek już jest w miarę uregulowany i w związku z tym jest ta propozycja, żeby zwiększyć ilość punktów sprzedaży o 10. Ten wniosek uzyskał pozytywną opinię Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Na pewno lepiej, żeby to się odbywało w sposób legalny, sprawdzalny, a nie powiedzmy tak, jak to miało miejsce kiedyś, że w różnych miejscach można było się starać kupić, tylko niekoniecznie legalnie, bo tam było to niedostępne. 

Bardzo proszę, Pani Maria.

· Maria Błoniarz-Górna – Szanowni Panowie, chodzi o taką sprawę. Tu nie tylko chodzi o to, żeby zwiększyć dopływ środków, ale jest bardzo duże zapotrzebowanie na właśnie te wysokogatunkowe alkohole. Było badanie rynku i w związku z tym jest taka potrzeba. Każdy kto otwiera jakiś nowy punkt sprzedaży chce mieć dobre wina i dobre alkohole, bo na piwo zawsze dostanie zezwolenie, bo tu nie ma ograniczenia. W związku z tym są już sklepy bardzo pięknie wyposażone, z tą faktorią win i wina różnego gatunku, wysokogatunkowe. Jeżeli chcą, jest wolny rynek, wolny handel, to dlaczego my mamy im utrudniać. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tu mamy te porozumienia, one oczywiście wiążą się z zadaniami, które przyjęliśmy do budżetu, więc myślę, że ich tutaj specjalnie nie będziemy głosować, opiniować, wiadomo, że one już są podpisane i w tej chwili to trzeba usankcjonować. Czy do pozostałych uchwał mamy jakieś uwagi? Chcę przypomnieć tylko, że jeśli chodzi o zakup samochodu dla straży pożarnej, to my już wstępnie żeśmy kiedyś ten wniosek opiniowali, tylko wtedy nie było środków, nie było możliwości. Tak samo jeśli chodzi o policję, bo taki wniosek się do nas tutaj pojawił już na naszym posiedzeniu Komisji. W związku z tym w tej chwili to jakby jest już realizowanie tego, co żeśmy wcześniej wnioskowali i opiniowali do Pana Burmistrza. Tak że myślę, że skoro mamy pieniądze i takie możliwości były, to myślę, że jest to na pewno z pożytkiem dla bezpieczeństwa mieszkańców miasta. 

Bardzo proszę, Pani Maria.
· Maria Błoniarz-Górna – ja chciałabym Państwu zwrócić uwagę na projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr FR/9/2015, strona 56. Proszę Państwa, takie punkty są h, i, j, k, które dotyczą, jak widzicie Państwo, przede wszystkim stadionów, Wszechnicy. I co się okazuje? Wszechnicę budowaliśmy proszę Państwa niedawno, a oświetlenie już można wymienić na ledowe, które obniży koszty utrzymania. I najbardziej cieszy nas punkt k, gdzie właśnie Pani Skarbnik mówiła, że musimy przygotować na termomodernizację projekt Domu Kultury starego. Tylko proszę Państwa, Chojnickie Centrum Kultury w Chojnicach ul. Swarożyca, termomodernizacja, i muszę Państwa poinformować, że Komisja Kultury i Sportu w tym momencie dała zapytanie do Pana Burmistrza kiedy będzie Chojnickie Centrum Kultury, bo na razie jest to Chojnicki Dom Kultury i jeżeli operujemy już tutaj taką nazwą, a to Centrum kiedyś powstanie, to należałby po prostu już tą nazwę jakoś zweryfikować i podawać jedną. To by było tyle, chciałam zwrócić uwagę, co do tej uchwały. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – oprócz tego mamy tutaj jeszcze szkoły nasze, w których też ma być w ramach tego porozumienia przeprowadzona termomodernizacja, co jest bardzo ważne, bo to ma obniżać koszty funkcjonowania tych placówek.
Czyli rozumiem, że w zasadzie pozostałe punkty porządku sesji możemy przyjąć do wiadomości. Jak mówiłem, mamy tam nadanie nazw ulicom nowym. Tak, że to będziemy procedować już bezpośrednio na sesji. Mamy też, jak widzimy tutaj, uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Są to działki, które również dadzą jakiś dochód do budżetu miasta. Są to wolne działki. Często też jest to kwestia regulacji jakby już istniejących placów, działek, w związku z tym jest to na pewno korzystne, żeby się wyzbywać tego, co jest zbędne dla miasta, a może przynieść określone dochody do jego budżetu. Czyli pozostałe projekty uchwał, które będą na sesji, przyjmujemy do wiadomości.

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu głosowania,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej 
nr FR/9/2015,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 4 do Porozumienia – Umowy Partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.: „Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny”,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad. 2 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy ktoś w sprawach bieżących chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, Pani Maria.

· Maria Błoniarz-Górna – Państwo radni, wszyscy otrzymaliśmy prośbę taką z Towarzystwa Przyjaciół Muzeum o tych drobnych naprawach, o tym sypiącym się murze i tak dalej. I na Komisji Kultury i Sportu wyniknęła taka sprawa, że właściwie gdzie się podział konserwator zabytków, który nie obchodzi, nie zobaczy i w związku z tym poszedł taki dosyć ostry wniosek na temat konserwatora zabytków, żeby się wziął do pracy, sprawdził ile tych cegieł powypadało, ile trzeba naprawić, że trzeba naprawić przed sezonem letnim ten drewniany mostek dojścia do Bramy Człuchowskiej, bo tam są już spróchniałe deski i nie możemy dopuścić, żeby ktoś tam obcasem wpadł albo nogą i sobie złamał nogę. I taki wniosek poszedł. Oparliśmy się właśnie na piśmie, prośbie z Towarzystwa Przyjaciół Muzeum. Na tym się opraliśmy. To ci ludzie zauważają, a od czego my mamy konserwatora zabytków? Żeby nie zauważał aż takich strat i takich problemów ze starymi murami. Chciałam to Państwu przekazać. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Czy jakieś inne sprawy? Ja chcę też Komisję poinformować, że swego czasu żeśmy sformułowali wniosek odnośnie rozważenia przez Pana Burmistrza regulacji płac urzędników w Ratuszu. Przeprowadziłem rozmowę z Panem Burmistrzem. Myśmy dostali odpowiedź od Pana Dyrektora Generalnego odnośnie, że wszystkie sprawy związane z regulacją, czy z płacami, które dotyczą urzędników, są zgodne z prawem. My to wiemy, bo inaczej pewnie te pieniądze nie mogłyby być wypłacane, natomiast ideą jakby tego wniosku było, aby rozważyć, podobnie jak w przypadku pracowników obsługi szkół, regulację płac, czyli podwyżki dla urzędników pracujących w Ratuszu. Mówię tutaj o regulacji, bo to nie jest tylko kwestia czystej jakby podwyżki dla pracowników, ale też jakby zlikwidowanie kominów płacowych, które mogą występować u zatrudnionych pracowników. W związku z tym jestem po rozmowie z Panem Burmistrzem. Obiecał, że po tych wszystkich sprawach związanych z przetargami, z rozdysponowaniem tych środków, które dzisiaj stają się przedmiotem obrad na najbliższej sesji Rady Miejskiej, podejmie temat, a ja ze swojej strony deklaruję, że będę tego pilnował i będę mobilizował Pana Burmistrza i służby stosowne w Ratuszu, aby ten temat nam nie zginął, ale żeby znalazł swoje odzwierciedlenie w realizacji jeszcze w bieżącym roku. Tak, że to tak informacyjnie. Wiemy, że sytuacja jest napięta z budżetem, bo tych spraw, które dzisiaj trzeba uregulować jest dużo, niemniej nie wolno nam zapominać o pracownikach Urzędu, którzy też wymagają tutaj regulacji płac tym bardziej, że dookoła mieliśmy sprawę pracowników obsługi w szkołach, ale też i inne jednostki samorządu terytorialnego, jak choćby Powiat Chojnicki, i podejmują działania związane z podwyżkami płac. W związku z tym myślę, że to również powinno mieć miejsce w służbach miejskich. Tak, że tego będziemy pilnowali. 

Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś tematy? Bardzo proszę, Marek Bona.
· Marek Bona – ja mam taki jeden temat, dla mnie trochę dziwny. Za naszą pływalnią, za basenem, jest plac zabaw dla dzieci i wczoraj się dowiedziałem, że ten plac zabaw jest sprzedany, tak skrótowo mówiąc. A zatem nie wiem kto jest właścicielem tego placu. Natomiast jeżeli jest właściciel prywatny, to plac zabaw funkcjonuje, jeżeli plac zabaw funkcjonuje, bo sobie poszedłem wczoraj obejrzeć to, są tablice informujące o tym, że on jest, że tam odpowiadają za to rodzice, jeżeli jest to prywatna działka, to nikt postronny nie ma prawa tam wejścia. Chciałbym, żeby podano nam, co się tam takiego zdarzyło, że to zostało sprzedane, może słusznie zostało sprzedane, i dlaczego to nie jest ogrodzone, a dalej mogą się dzieci tam bawić. Co się zdarzy jeżeli będzie tam wypadek, kto za to będzie odpowiadał? A poza tym on jest zdewastowany, to się zgadza. Ja kiedyś tutaj na początku mówiłem o tym, że są tam spróchniałe elementy te drewniane, z których są zbudowane te takie różne elementy do zabawy dla dzieci. Co to jest? O co chodzi w tym wszystkim?
· Mariusz Brunka – w tej sprawie tak informacyjnie. Wczoraj na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej przegłosowaliśmy wniosek, z którym Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wystąpi na najbliższej sesji, o przyspieszenie przeprowadzenia, właśnie między innymi w związku z tą sytuacją, kontroli w spółce Parku Wodnym, w Centrum. I tak naprawdę tam dopiero Komisja Rewizyjna chciałby się właśnie tych wszystkich szczegółów dowiedzieć. 

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – niemniej proponuję, abyśmy przyjęli ten wniosek, który zgłosił pan Marek Bona, o zwrócenie się do Pana Burmistrza o wyjaśnienie sytuacji tego placu, ponieważ sprawa jest niejasna, a my nie jesteśmy władni, żeby to dzisiaj rozstrzygnąć. W związku z tym zwracamy się do Pana Burmistrza o wyjaśnienie sytuacji tego placu, który jest przy Parku Wodnym i prosimy o przedstawienie nam czy został sprzedany, komu został sprzedany, jaki jest jego stan prawny, kiedy ewentualnie ten plac, jeśli miałby tam funkcjonować jako plac, będzie zabezpieczony, aby dzieci z rodzicami mogli tam bezpiecznie przebywać. Kto jest za tym, aby taki wniosek przyjąć?
Komisja 
Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje do Burmistrza Miasta o wyjaśnienie aktualnej sytuacji placu zabaw położonego przy Parku Wodnym w Chojnicach, a w szczególności przedstawienie informacji: czy plac został sprzedany, kto jest obecnie jego właścicielem, jaki jest stan prawny tego terenu oraz wskazanie kiedy ewentualnie ten plac, jeśli nadal miałby spełniać funkcję placu zabaw, zostanie zabezpieczony, aby dzieci z rodzicami mogły tam bezpiecznie przebywać. 
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· Marek Bona – ja tylko chciałbym zwrócić uwagę, ja przepraszam Mariusz, ale chciałbym się dowiedzieć jakie my mamy prawo kontrolować spółkę Park Wodny, radni, rada, jeżeli to jest spółka, osoba prawna, i co my mamy do tego?

· Mariusz Brunka – oczywiście w zakresie tych środków, którymi dysponuje Park Wodny otrzymanych z budżetu miasta, mamy zawsze wszystko prawo skontrolować. 
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nawet jeśli by to była jedna złotówka. 

Czy są inne jakieś sprawy, które chcielibyśmy poruszyć? Jeśli nie ma, to dziękuję. 

Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy.


Protokołowała




Przewodniczący Komisji



Beata Biesek





  Andrzej Gąsiorowski
Chojnice, dnia 17 kwietnia 2015r.

OR.0012.2.5.2015

Burmistrz 

Miasta Chojnice

W załączeniu przekazuję wniosek Komisji Budżetu i Rynku Pracy podjęty na posiedzeniu w dniu 15.04.2015r. (prot. 6/15):

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje do Burmistrza Miasta o wyjaśnienie aktualnej sytuacji placu zabaw położonego przy Parku Wodnym w Chojnicach, a w szczególności przedstawienie informacji: czy plac został sprzedany, kto jest obecnie jego właścicielem, jaki jest stan prawny tego terenu oraz wskazanie kiedy ewentualnie ten plac, jeśli nadal miałby spełniać funkcję placu zabaw, zostanie zabezpieczony, aby dzieci z rodzicami mogły tam bezpiecznie przebywać. 

- 6 głosów „za” (jednogłośnie)

