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OR.0012.5.4.2015
Protokół nr 5/15
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 13.04.2015r. w godz. 900 – 930.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Mariusz Brunka

2) Marek Szmaglinski
3) Zygmunt Reszczyński
4) Bogdan Tyloch
5) Renata Dąbrowska

6) Zbigniew Szyszka
7) Leszek Pepliński

8) Andrzej Gąsiorowski

9) Kazimierz Drewek
członkowie nieobecni:

Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

3) Jerzy Erdman 

- Internetowa TV Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, to dokładamy pieniędzy na przebudowę naszego stadionu oraz do projektów poprawy gospodarki wodami opadowymi, zmianę przebiegu drogi wojewódzkiej, a zdejmujemy z centrum kultury, bo tam była rezerwa i przekazujemy na te inwestycje. Czy ktoś w tym temacie chciałby otrzymać bardziej szczegółowe wyjaśnienia? Nie widzę. 
Ponadto w materiale sesyjnym sprawami, które dotyczą samorządów, to mamy nadanie nazwy ulic. Czy są jakieś uwagi do tych projektów?

Są również projekty uchwał dotyczące sprzedaży nieruchomości. Czy są jakieś uwagi?

· p.Tyloch – jeśli mogę zapytać. Przy Słonecznym Wzgórzu, mieszkańcy pytają, kiedy te działki będą na sprzedaż? Tam, jak się jedzie na Bytów.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dopiero jest opracowywany cały plan podziału. Tak, że to troszeczkę potrwa. Z tego, co ja w tej chwili się orientuję, to jeszcze nawet nie było wyłożone do uzgodnień. Jeżeli się to uda, to ja podejrzewam, że do końca tego roku cały plan miejscowy powinien być wyłożony z uzgodnieniami… nie znam dokładnie umowy, ale dopytam w wydziale, na jakim etapie jest ta sprawa. Nie chcę tu rzucać żadnych dat, ale wiadomo, że to nie będzie za miesiąc. Na pewno to potrwa kilka miesięcy.

· p.Tyloch – chodziło o mniej więcej, żeby powiedzieć, na który rok. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – liczmy na to, że może to będzie w przyszłym roku. Dowiemy się wszystkiego od dyrektora wydziału. Nie znam tej umowy i nie chcę się wypowiadać, jakie tam są terminy. Wiadomo, że te terminy się przesuwają. 

Czy są jeszcze jakieś uwagi do materiału sesyjnego? Nie widzę, więc proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 

Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,

· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu głosowania,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – umowy partnerskiej nr FR/9/2015,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 4 do Porozumienia – Umowy Partnerskiej w sprawie współpracy przy realizacji projektu pn.: „Chojnicko-Człuchowski Miejski Obszar Funkcjonalny”,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przeniesienia własności nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – raz na kwartał miało być sprawozdanie dyrektora Wydziału Komunalnego i dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego oraz Straży Miejskiej, ale dzisiaj mają zebranie z Panem Burmistrzem i prosili o przesunięcie tego. Więc przesuniemy to na następne nasze posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych. Tak, że dyrektorzy będą na naszym następnym spotkaniu, a po drugie będzie już po wyborach w samorządach osiedli, po przetargach, po rozpoczęci akcji wiosennej i te informacje będą lepsze. 
Jeżeli chodzi o zebrania samorządów osiedlowych, to prosiłbym przewodniczących o zawiadamianie radnych z terenu osiedla o tych zebraniach. Każdy z radnych dostał taki terminarz i mam nadzieję, że będą w tych zebraniach uczestniczyć. 
· p.Tyloch – nie chodzi o teren mojego osiedla, ale często jeżdżę do szpitala od strony ul. Morozowa i tam, moim zdaniem, trochę wygląda głupio – główny wjazd do szpitala jest podporządkowany temu od hospicjum i tam jedzie jeden samochód na dwie, trzy, czy cztery godziny, a tu jednak do szpitala wszystko jeździ i tam jest to podporządkowanie. 
· p.Drewek – sprawa ta była poruszana na objazdowej komisji i tam przewodniczący Komisji Komunalnej wnioski wysunął i mają się do tego ustosunkować. 

· p.Tyloch – dobrze. 

· p.Szmaglinski – pod koniec tej kadencji zapytam się, bo w poprzedniej, jako radny, gdy byłem, to pamiętam, że środki były przyznawane na ul. Staszica. Chciałbym zapytać, czy ona będzie robiona w tym roku, czy nie będzie?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie będzie. Wiesz, że nie jest ujęta w budżecie na ten rok i ta ulica nie będzie na razie robiona. 

· p.Szmaglinski – taki mój trochę niedosyt pozostał. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – no, ale trzeba zrozumieć, że są ulice ważniejsze. 

· p.Szmaglinski – ja wiem, ale jeszcze pamiętam słowa burmistrza, który powiedział, że będziemy robić i osiem lat minęło, i faktycznie no…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – sytuację znasz. Ja bym chciał mieszkać na ul. Staszica a nie tam np. gdzie ja mieszkam, gdzie mamy drogi gruntowe na naszym osiedlu. My cierpliwie czekamy, a wasza ulica jest utwardzona. 
· p.Szmaglinski – ale po deszczu jest straszna. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – mamy program ulic i tego się trzymamy. Jak sam dobrze wiesz ona nigdy nie był uwzględniona na najbliższe lata. Sam ten program zatwierdzałeś wtedy, też przytaknąłeś. Nie ma środków. Sam wiesz, jaka jest sytuacja, 
a i tak, i tak w tym roku robimy bardzo dużo ulic. Już jest po przetargach. Mamy bardzo dużo już w tej chwili zaplanowane. Kadencja dopiero się rozpoczyna. A jeszcze ile w tym roku będzie robionych ulic razem z powiatem w ramach „schetynówek”. Jesteś radnym powiatowym i powinieneś patrzeć z takiej perspektywy, jak dużo w Chojnicach w tym roku będzie ulic zrobionych. Mało kiedy przy początku kadencji, kiedy te budżety są bardzo skromne. Zgadzasz się?

· p.Szmaglinski – zgadzam się, ale też należy właśnie przyjrzeć się tym, które są w fatalnych stanach. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – też przygotujemy plan ulic na najbliższe 3 lata, no i jak to się mówi, trzeba atakować. 

· p.Brunka – z tego wniosek, że jak mamy taki rok budżetowy, w którym nie realizujemy wielkich inwestycji, to możemy się skupić na tych drogach. To już całkiem dobre podejście. Natomiast problem też polega… Ja troszeczkę tutaj kolegę rozumiem, bo rzecz polega na tym, że oczywiście z perspektywy na przykład osiedla, gdzie mamy ulice taką, no miękką, to fakt, że parę dziur, to traktuje się to, że to są jakieś już fanaberie. Ale trzeba patrzeć jednak zawsze na ulice z punktu widzenia miejsca, w którym ona jest, bo jak się na konkretnym jakimś miejscu w centrum miasta na przykład jedna okazuje, która wygląda rzeczywiście fatalnie na tle wszystkich pozostałych, to wrażenie jest o wiele gorsze, niż ta różnica między tą ulicą w centrum miasta a tą daleką. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ulice na osiedlu też są ważne, bo my musimy zadbać o wszystkich mieszkańców. 

· p.Tyloch – powiem inaczej. Lepiej jak będzie miła niespodzianka, jak by było, że się coś obiecało, a później by się nie dotrzymało. Zawsze można powiedzieć, że się starałeś, walczyłeś, a jak powiesz, że będzie zrobiona, a nie będzie, no to wiadomo jaki jest wynik. 

· p.Szmaglinski – mam niedosyt, ponieważ pamiętam 8 lat temu co burmistrz powiedział - będziemy robić i ten niedosyt pozostanie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – no tak, ale nie powiedział kiedy. 

· p.Drewek – akurat ja opowiem taką sytuację – w kadencji 1998 – 2002 była złożona petycja o to, żeby zrobić ul. Waryńskiego. Ta ulica doczekała się dopiero w tej chwili remontu, a zostały tam położone płyty i dlatego zawsze było odpychane. W tej chwili nie będę krzyczał, bo jak jedną ulicę zrobią mi w osiedlu, to jestem z tego zadowolony. Jest to ulica niedługa, ale będzie zrobiona i mogę z twarzą spojrzeć w oczy wszystkim wyborcom i tym ludziom którzy mieszkają 15 lat i dopiero po 15 latach jest robiona. 
· p.Reszczyński – ja chciałbym tylko się dowiedzieć, czy jest coś wiadomo o tej mojej ul. Sportowej. Piszę co roku o to i nie mogę się dobić. W tym roku znowu pisałem w styczniu do Wydziału Komunalnego. Tylko wziąć i połączyć, to jest kwestia 50 m lub mniej. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale co zrobić?

· p.Reszczyński – zrobić miejsca postojowe. Tak, jak lecą wzdłuż bloku przy ul. Młodzieżowej 1 i połączyć z tymi przy ul. Ceynowy 5. Tam jest kwestia 50 m. I o to walczę już bardzo długo. A dziś jak tam staną na zakręcie samochodami, to nie ma miejsca i tylko jeden samochód może przejechać i skręcić, żeby jechał do ul. Sportowej 5. I chciałbym się zapytać, czy coś w tym roku było na ten temat na objazdówce mówione? 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie wiem, nie znam sprawy, muszę zobaczyć, 
o co chodzi? To pytanie pozostawiamy dla dyrektora wydziału na przyszłe nasze spotkanie. Już go przygotuję na to nawet, aby był w tej sprawie zorientowany, jak ta sprawa 
w tej chwili wygląda? 
Czy ktoś jeszcze z przewodniczących samorządów osiedli ma jakieś problemy odnośnie zebrań sprawozdawczo-wyborczych? Już to omawialiśmy, ale czy jeszcze ktoś potrzebuje jakiejkolwiek pomocy? 

· p.Tyloch – czy jak ktoś na zebranie nie przyjdzie w tym terminie, a przyjdzie po jakimś czasie, ale jeszcze przed głosowaniem, to może przyjść?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście. Listę się uzupełnia cały czas. Lista jest czynna do zakończenia zebrania. 
· p.Gąsiorowski – ja jeszcze do materiałów, bo ja wielokrotnie podkreślam, żeby nam te materiały trochę lepiej opisywano, choćby o te plany chodzi. Ja sobie doszedłem, co to są za plany, z podziału itd. Ale, no ciężko jest się zorientować, jeśli nie ma ponapisywane nazwy ulic. No przecież jakieś granice tych planów powinny być. To wielokrotnie podkreślamy, czy to palny zagospodarowania przestrzennego miasta, czy tak jak tutaj – podział ulic, żeby dokładnie opisać, konkretnie i wtedy my wiemy, gdzie tego szukać, gdzie to umiejscowić. I druga sprawa – dostajemy też do wywieszenia na tablicy ogłoszeń. Ja też to mówiłem wielokrotnie, że owszem będziemy wywieszać, ja mam 3 tablice, a dostaję 1 egz. materiałów do wywieszenia. No przepraszam, gdzie ja mam to robić. I to też jakoś wydział nie może sobie uzmysłowić, żeby nam w odpowiedniej ilości te materiały dostarczać. To chodzi o Wydział Gospodarowania Nieruchomościami albo o Wydział Planowania Przestrzennego, w zależności, czy coś jest do sprzedaży, czy… Parzcież mogą sobie zapisać, ile w każdym samorządzie jest tablic i przygotować tyle materiału, żebyśmy spokojnie sobie to wywiesić. Jeden egzemplarz archiwalny dla siebie i nie ma problemu. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ile mniej więcej egzemplarzy byłoby potrzebnych? 

· p.Reszczyński – po trzy przynajmniej, bo u mnie są 2 tablice i jeden archiwalny. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, wszędzie po trzy egzemplarze dla każdego samorządu. 

· p.Gąsiorowski – dla mnie cztery. Jeden do akt i trzy do wywieszenia. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, to żeby dla wszystkich było po cztery egzemplarze. Więc podejmiemy wniosek w tych sprawach, które zgłosił Pan Gąsiorowski. 
Rada podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby wydziały przygotowujące projekty uchwał, do których dołączone są plany graficzne, opisywały je w sposób umożliwiający łatwiejsze zlokalizowanie położenia terenów, których projekty uchwał dotyczą. 
Rada zawraca także uwagę, aby wydziały przekazujące materiały do wywieszenia na tablicach osiedlowych przygotowywały je w 4 egzemplarzach.
/9 za – jednogłośnie/
· p.Szmaglinski – ja chciałem powiedzieć, że część ulic w sobotę była nieoświetlona. Ja osobiście dzwoniłem do naszej energetyki, dzwoniłem do Poznania. No, wczoraj wieczorem znowu nie było światła. Nie wiem czy tutaj jakaś interwencja…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy po wichurach i mamy odcięte prawie pół województwa pomorskiego dzisiaj rano. Być może jest to z tym związane. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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