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Protokół nr 5/15

z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 30 marca 2015r. w godz. 1130 – 1220 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący komisji
2) Jacek Klajna

3) Marek Szank

4) Marzenna Osowicka
5) Józef Skiba
6) Leszek Pepliński
członkowie nieobecni:
1) Edward Gabryś
- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza Komisji:

1) Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Monika Szymecka 
- portal internetowy chojnice24.pl
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał członków Komisji i zebranych gości, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Potrzeby remontowe i inwestycyjne,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana Dyrektora o przedstawienie potrzeb remontowych i inwestycyjnych na ten rok. Proszę o informacje.
· Janusz Ziarno – może zacznę od takich zestawień globalnych. A więc z tego zestawienia, które tutaj mam przed sobą, zestawień poszczególnych szkół, wynika, oczywiście jest to plan, jest to pewien w cudzysłowie koncert życzeń, ale wynika z tego, że na potrzeby remontowe i inwestycyjne w szkołach by potrzeba 1.706.518 zł, czyli kwota dosyć poważna. I jak to się kształtuje w poszczególnych szkołach? Więc Szkoła Podstawowa nr 1 życzyłaby sobie 75.000 zł, Szkoła Podstawowa nr 3 – 759.918 zł, Szkoła Podstawowa nr 5 – 190.000 zł, Gimnazjum nr 1 – 550.000 zł, Gimnazjum Nr 2 – 88.000 zł, Zespół Szkół nr 7 – 43.600 zł. Również chciałbym na wstępie powiedzieć, że na razie nie mamy zagwarantowanych żadnych środków jeżeli chodzi o remonty, duże kwoty żeśmy już wygenerowali związane z podwyżkami płac dla pracowników obsługi i administracji, gdzie podwyżki zostały już wprowadzone częściowo, czyli od 1 kwietnia i od 1 października, więc tam poszło prawie 300.000 zł na te podwyżki i to zostało wyjęte z budżetów szkół. W związku z tym ja osobiście nie widzę możliwości żeby teraz wygenerować jeszcze jakieś dodatkowe kwoty na remonty z tych budżetów szkół, bo tam wtedy nie zostanie na wydatki bieżące i z końcem roku i tak bym się zgłosił do Państwa, czy do Rady Miejskiej, o uzupełnienie budżetu. W związku z tym, moim zdaniem, należałoby się zastanowić teraz nad tymi kwotami, które podałem, globalnymi, skąd je uzyskać i po prostu trzeba o nie wnioskować. Natomiast jak to wygląda w poszczególnych szkołach. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową Nr 1 to tam przewidziano między innymi takie pozycje jak: remont kuchni i stołówki, a szczegółowo naprawa podłogi w obieralni, montaż drzwi do pomieszczenia na warzywa, kafelki, ściany i podłoga w głównym pomieszczeniu kuchni, malowanie całości – to jest 20.000 zł. To jest pierwsza pozycja. Drugą pozycję, którą szkoła by sobie życzyła, to jest malowanie klatki schodowej, a szczegółowo: pokrycie tynkiem szlachetnym lamperii, malowanie ścian – to jest 40.000 zł. Trzecia pozycja – remont toalet dziecięcych: wymiana uszkodzonej armatury, malowanie ścian – 15.000 zł. I razem to byłoby 75.000 zł. Tutaj oczywiście nie ujęła też Pani Dyrektor takiego zadania, które żeśmy kiedyś rozpoczęli, mianowicie wymiana w auli tych pięknych okien, ale to może poczekać, to nie jest takie pilne, natomiast gdyby jakieś środki się jeszcze na to znalazły na pewno warto by było o tym też pomyśleć, żeby już był komplet. To kosztowało bodajże około 90.000 zł, to są bardzo drogie rzeczy i nie wiem czy będzie to w tym roku możliwe. Natomiast ta kwota 75.000 zł to są takie bieżące jakby sprawy, to nie są jakieś wielkie inwestycje, wielkie remonty, należałoby to po prostu zrobić. 
· Józef Skiba – czy te okna będą na nowe wymieniane, czy tylko będzie robiona renowacja?

· Janusz Ziarno – renowacja. To wszystko trzeba zdemontować i to trzeba wszystko na nowo, bo to są ołowiane te okucia i tak dalej, te oprawy to trzeba wszystko zremontować i na nowo to wszystko zrobić. I zostawiamy stare, ale renowację przeprowadzamy, remont robimy po prostu.

· Józef Skiba – o tym była mowa już, jak sobie przypominam, w kadencji 1998-2002.
· Janusz Ziarno – częściowo to było zrobione, ale tylko jedna strona, została nam druga strona do zrobienia.
· Marek Szank – wykonana została ta strona od części miasta.

· Janusz Ziarno – teraz jeżeli chodzi o potrzeby Szkoły Podstawowej Nr 3 to tutaj zakres jest wiele, wiele szerszy, bo Pan Dyrektor wyliczył aż 759.000 zł. Jakie by tutaj sobie życzył pozycje? Więc: adaptacja pomieszczenia pokoju nauczycielskiego na salę 6-latków – 4.000 zł, adaptacja piwnic szkolnych na pokój nauczycielski – 30.000 zł, adaptacja sali 22 (nauczanie blokowe) na I piętrze na salę 6-latków – 5.000 zł, wyodrębnienie jednej dodatkowej sali lekcyjnej nauczania blokowego z dwóch sal 34 i 35 na II piętrze na potrzeby nauczania blokowego – 25.000 zł, przesunięcie szklanej ściany oddzielającej pawilon edukacji wczesnoszkolnej od pomieszczeń nauczania blokowego przy sali 22 – 1.500 zł, remont posadzki sali gimnastycznej, cyklinowanie, lakierowanie, w jakim stanie ta posadzka tam jest to Państwo pewnie wiecie, bo nieraz żeście tam bywali, tak że to by wymagało pewnie jakichś prac odnawiających – 34.000 zł, dalej mamy wymiana kafelek na schodach na antypoślizgowe od ulicy Sędzickiego, remont schodów przy wejściu do sali gimnastycznej – 18.000 zł, i tutaj o tyle to byłaby ta pozycja konieczna, że to jest decyzja sanepidu, natomiast pozostałe, które czytałem, to tych decyzji nie było, a tu gdzie są te decyzje sanepidu i na przykład służby pożarniczej, to nie mamy wyjścia tylko trzeba to robić, bo coś się stanie to wtedy jest odpowiedzialność i dyrektora i organu prowadzącego. Po za tym jest też decyzja sanepidu i trzeba zrobić remont sanitariatów uczniowskich na parterze, remont sanitariatów uczniowskich na I piętrze i tutaj te dwie pozycje jedna i druga po 68.000 zł szacunkowo zostały wyliczone. Poza tym życzył by sobie Pan Dyrektor, kiedyś nie chciał, ale teraz sobie by życzył jednak monitoring, dlatego że w tej szkole uczniów systematycznie przybywa, jest coraz większy ruch i ten monitoring na pewno byłby wskazany. Dalej, z pozycji takich bardzo poważnych, ocieplenie budynku głównego szkoły – 106.000 zł, i tam trzeba pamiętać, że część ściany, ale tylko od sklepu ZOO, to było już ocieplane i ściana boczna jedna, natomiast pozostałe nie są ocieplone, poza tym łącznik należałoby ocieplić i też salę gimnastyczną, bo sala też była ocieplona jednostronnie od strony Orlika, ale to było jeszcze starym systemem robione i te izolacje były dosyć cienkie i to należałoby poszerzyć, pogrubić, tak jak się robi dzisiaj i to zrobić w sposób taki, żeby to rzeczywiście było skuteczne. Więc gdybyśmy te wszystkie pozycje, a więc: ocieplenie budynku głównego szkoły – 106.000 zł, ocieplenie łącznika – 112.000 zł, ocieplenie sali gimnastycznej – 81.000 zł, ocieplenie zaplecza sali gimnastycznej – 65.000 zł, to łącznie mamy 365.000 zł. Z takich drobnych rzeczy jeszcze mamy: adaptacja pomieszczenia na kabinę prysznicową przy sali gimnastycznej – 9.000 zł, wybicie otworu i wstawienie drzwi ewakuacyjnych w sali gimnastycznej z możliwością korzystania z nich przez dzieci na wózkach inwalidzkich – 25.000 zł, i tutaj Pan Dyrektor ma możliwość uzyskania dofinansowania z PFRON-u 50 procent, i ostatnia pozycja dostosowanie oświetlenia w wybranych salach lekcyjnych do norm określonych przez sanepid – 10.000 zł. Tyle jeżeli chodzi o „trójkę”. 
Jeżeli chodzi o „piątkę” mamy tak: malowanie sal lekcyjnych 32 i 34, duża sala gimnastyczna, korytarz przybudówka, świetlica, gabinet pedagoga, stołówka – 100.000 zł, wymiana podłóg w salach lekcyjnych – 25.000 zł, wymiana glazury w natryskach uczniów oraz na schodach do piwnicy – 15.000 zł, założenie zabezpieczeń przed ptakami na kominy – 5.000 zł, naprawa i malowanie elewacji nowej sali gimnastycznej – 40.000 zł, czyli to sumarycznie daje kwotę 190.000 zł. Jeżeli chodzi o Gimnazjum nr 1 to tutaj zaplanowano takie gruntowne remonty toalet przede wszystkim dla uczniów, 13 toalet, na jedną toaletę około 20.000 zł to jest 260.000 zł, remont toalet dla nauczycieli, 2 toalety razy 15.000 zł to jest 30.000 zł, i poważniejsza sprawa czyli instalacja windy lub platformy schodowej przy głównym wejściu szkoły i to jest 200.000 zł winda, platforma 60.000 zł. Gdybyśmy to wszystko zsumowali to już się nam robi kwota potężna 550.000 zł.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie Dyrektorze, a przy platformie nie ma szansy z PFRON-u żeby jakieś środki uzyskać?

· Janusz Ziarno – pewnie możliwości takie są, ale jednak nawet gdyby, to i tak 50 procent trzeba do tego dołożyć.
I teraz mamy tutaj Panią Dyrektor Szczukowską, czyli Gimnazjum nr 2, i tak: remont świetlicy szkolnej, malowanie ścian, sufitu, obudowa umywalki, wymiana umywalki, wymiana posadzki – 25.000 zł, remont biblioteki, malowanie ścian, malowanie sufitu, wymiana posadzki – 35.000 zł, remont sali lekcyjnej nr 29, malowanie ścian, malowanie sufitu, położenie wykładziny – 20.000 zł, wymiana drzwi w szatniach wychowania fizycznego, położenie wykładziny – 8.000 zł, co daje łączną kwotę, wiele skromniejszą, bo 88.000 zł, bo Pani Dyrektor w ubiegłym roku zrobiła poważniejsze inwestycje i w tym roku okazało się, że tyle nie trzeba robić. 
Mamy teraz Zespół Szkół nr 7 i tutaj wymagania też nie są tak wielkie, bo w sumie to jest 43.000 zł i mamy takie pozycje jak: remont szatni – 12.600 zł i tu są pozycje szczegółowe: wymiana okien, położenie nowej posadzki, zdjęcie metalowych boksów, malowanie ścian, dalej mamy: naprawa wywietrzników pod stropodachem – montaż nowych metalowych siatek i uzupełnienie styropianu i kleju w uszkodzonych przez ptaki otworach – 10.000 zł, częściowa wymiana kaloryferów na korytarzach i w starej sali gimnastycznej – 17.000 zł, naprawa ciągów wentylacyjnych – 2.000 zł, no i takie drobiazgi, o których już nie mówię, czyli razem 43.600 zł. To jest to, co jest w tej chwili takie pilne. Marzyłaby się Pani Dyrektor wymiana całkowita instalacji centralnego ogrzewania i instalacji elektrycznej, instalacje te już mają około 40 lat, kaloryfery zaczynają pękać, to jest wymieniane tam co jakiś czas, łatane trochę, natomiast należałoby się zastanowić nad poważniejszą sprawą, czyli wymiana całej instalacji, ale to są koszty znacznie większe. Ogrzewanie jest tam gazowe, chodzi o samą instalację tylko, bo kotłownia jest OK, tam nie ma co zmieniać. Natomiast jest to inwestycja poważniejsza i w tej chwili Pani Dyrektor jest na etapie jakby takich przymiarek już dokładniejszych ile to by kosztowało. 
Tyle jeżeli idzie o remonty. Również żłobek przy okazji się tez odezwał i tam kwoty drobniejsze – 33.100 zł, w tym wymiana rynny i obróbka blaszana gzymsu, dwie strony – 19.000 zł, wymiana stolarki okiennej – 4.600 zł, wymiana drzwi zewnętrznych do magazynu warzyw – 3.200 zł, szlifowanie i lakierowanie parkietu – 6.300 zł. 
Oczywiście te pozycje tu są tylko opisane i pewnie lepszy obraz byłby gdybyśmy to wszystko widzieli. Nie wiem jaką tutaj Państwo przyjmiecie metodologię, czy będziemy chodzić, oglądać, czy poprosimy jeszcze o uszczegółowienie dyrektorów, ale myślę, że warto byłoby na początku zająć stanowisko co do wielkości tych wydatków, do wielkości jaką możemy przeznaczyć na te wydatki, bo do tego trzeba by dostosować ten plan, który jest bardzo obszerny, natomiast co zrobimy zależy od tego ile będziemy mieli pieniążków. Ja bym swoją wypowiedź na ten temat skończył.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do Pana Dyrektora? Proszę bardzo, Pan Jacek Klajna.

· Jacek Klajna – ja nie mam pytania, tylko chciałem powiedzieć, że jeśli chodzi o te wizje lokalne, to może rzeczywiście byłoby warto je przeprowadzić, bo to są jakby życzenia dyrektorów, a natomiast zerknąć na to okiem i zobaczyć, które  rzeczywiście są pilniejsze od pilnych.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proponowałbym Panie radny, żeby przejść z tą drugą koncepcją Pana Dyrektora, niech dyrekcje szkół uszczegółowią te elementy i w myśl tego, co już rozważaliśmy w ubiegłej kadencji i w poprzednich kadencjach, że jednak te nakazy sanepidu, które musimy wykonać, a więc to jako element pierwszoplanowy, następnie druga sprawa to to, co służy poprawie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, a więc te elementy w tej gradacji i mam tylko jeszcze do Pana Dyrektora pytanie czy tam w kuchni w stołówce w SP 1, czy tam sanepid nakazał, czy sami jak gdyby wyprzedzają działania sanepidu?
· Janusz Ziarno – Pani Dyrektor tutaj nie pisze czy to jest nakaz sanepidu, natomiast jeżeli nawet nie ma nakazu, to on będzie, bo jak przyjdą, zobaczą, że jest brudno, to jej każą malować od razu. Zresztą akurat w tej szkole to nie są duże kwoty i ja bym tutaj z tymi takimi sprawami, jeśli chodzi o kuchnie, to bym tego nie odwlekał, bo i tak prędzej czy później trzeba będzie zrobić.
· Józef Skiba – Panie Przewodniczący, w poprzedniej kadencji i zdaje się jeszcze wcześniej to żeśmy bardzo często chodzili po obiektach nie tylko szkoły, ale byliśmy też w przedszkolach i w żłobku i dużo to dało, ale w tej chwili ja nie byłbym takim optymistą, żeby jeszcze raz chodzić. Uważam, że w pierwszym rzędzie powinniśmy dyrektorów zainteresowanych szkół, czy placówek, zapraszać na komisję, wysłuchać ich, po prostu co tam jest najbardziej potrzebne i powiedzmy takie już konkretne przypadki, jeżeli byłyby do stwierdzenia, co tam jest do zrobienia, to moglibyśmy to iść zobaczyć, ale tak jak tutaj Pan Dyrektor mówi pierwsze to jest to, co nakazuje straż pożarna, sanepid, czy inne jeszcze nadrzędne instytucje, które są do tego uprawnione. My nie mamy takiej mocy, żeby powiedzmy jakieś nakazy wydawać, Rada to jest ciało doradcze i my możemy to sprawdzić, możemy wnioski skierować do Burmistrza, czy tutaj do Pana Dyrektora.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo, Pani radna Osowicka.

· Marzenna Osowicka – jeśli chodzi właśnie o windę w Gimnazjum nr 1, bądź platformę, bo to jest kwestia właśnie gdzie będzie usytuowana, czy w jednym z bocznych wejść, czy też przy głównym wejściu, wydaje mi się, że jest to rzeczywiście bardzo pilna konieczność, dlatego że będą dzieci niepełnosprawne na wózkach, w tym roku szkolnym akurat nie ma, ale już wiemy, że będzie u nas jeden z uczniów, a poza tym kwestia tej windy to już są lata kiedy się o tym mówi, jeszcze za czasów Pana Dyrektora Klemensa Galikowskiego już była ta sprawa poruszana, potem była też taka akcja „masz głos, masz wybór”, kiedy Pan Burmistrz zobowiązywał się właśnie do zainstalowania takiej windy. Tak, że czekamy już kilkanaście lat i jest to ważna rzecz.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja mam pytanie do Pani radnej, czy taka platforma, jak na pewno Pani widziała przy Domu Kultury, bo podejrzewam, że winda to by były naprawdę diaboliczne koszty, czy ta platforma, którą Pani na pewno widziała przy Domu Kultury, czy ona na razie by wystarczyła na potrzeby Gimnazjum nr 1?

· Marzenna Osowicka – no ja nie jestem specem od takich sprawę, ale…

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – bo tam się wózek mieści, a więc w tym układzie…

· Marzenna Osowicka – sądzę, że to wchodzi w grę, jak najbardziej, z tym że my mamy tam sporo tych schodów przy wejściu głównym, trzeba by rozpatrzyć, ale to już rzeczywiście kwestia oględzin i decyzji.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – a pytanie kolejne, czy żadnych podjazdów takich u Państwa w Gimnazjum nie ma?
· Marzenna Osowicka – jest podjazd przy tylnym wyjściu, ale wtedy i tak pozostają wewnątrz schody i to jest kwestia, że panowie woźni przenoszą czy tam z pomocą uczniów kolegów, dzieciaki są na wózkach przenoszone wtedy.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tutaj też pytanie do Pana Marka Szanka, czy ta winda Marku, która jest u was w SP 1, czy ona spełnia wasze oczekiwania, czy ona wam wystarcza?

· Marek Szank – ona spełnia nasze potrzeby, ale tak jak tutaj Marzena powiedziała przed chwilą, wiele razy woźny, czy my jako nauczyciele wychowania fizycznego, te dzieci na wózkach po prostu transportujemy, musimy je przenosić, bo czasami nie ma możliwości, aby te dzieci bezpiecznie się przemieszczały. Ta platforma jest wewnątrz szkoły i ona przemieszcza dzieci w jednym pionie szkolnym, ale myślę, że jeśli by tutaj instalować, to nie możemy przede wszystkim mówić, że to ma być na razie. Takie sformułowanie „na razie” to wyrzućmy, jeśli coś już tworzymy, budujemy, to niech to będzie na stałe, bo wymaga to pewnej inwestycji i myślę, że jeżeli przystosowujemy daną szkołę do potrzeb osób na wózkach, czyli tych klas integracyjnych, osób z pewnym niedowładem narządów ruchu to powinniśmy tą windę usytuować tak, aby ona była na zewnątrz, żeby tam był zawsze bezpieczny, spokojny dojazd dla rodziców, bo rodzice, czy opiekunowie, przywożą te dzieci, transportują i wtedy często bywa taki problem kto pomoże, kto jeszcze po tych schodach przeniesie. Dzieci przede wszystkim czują taki duży dyskomfort, czują się niepewnie, bo dzieci muszą mieć pewne takie możliwości spokojnego spędzenia czasu w tej szkole, a dzieciak, który czuje już pewien dyskomfort, nie ma normalnej możliwości przemieszczania się czy to do toalety, czy to do klasy, czuje się w tej szkole niepewny i on po prostu spędzając czas w szkole czuje, tak jak powiedziałem, pewien dyskomfort, a my powinniśmy stworzyć takie możliwości, aby ten dzieciak czuł się tam spokojnie. On jadąc do szkoły musi wiedzieć, że jemu tam nic nie grozi, on w każdej chwili może się sam bezpiecznie na tym wózku przemieszczać. A więc te wszystkie bariery, które są, to powinniśmy likwidować. Moim zdaniem usytuowanie windy na zewnątrz, która daje gwarancje bezpośredniego dotarcia do tej windy i przemieszczania dla rodziców i dzieciaka, to jest najlepsze rozwiązanie. Żadnych takich doraźnych sytuacji bym nie tworzył.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze? Proszę bardzo, radna Osowicka.

· Marzenna Osowicka – jaką kwotą miasto dysponuje właśnie na ten cel?

· Janusz Ziarno – żadną, ja już mówiłem. Jeśli chodzi o Wydział my nie mamy do dyspozycji w tej chwili żadnej kwoty, bo nie możemy już wygenerować kwoty z budżetu z wydatków bieżących, dlatego żeśmy wydali częściowo przynajmniej, a wydamy do końca jak będzie zrealizowana podwyżka dla obsługi administracji. To poszło przecież w wydatków bieżących, to nie poszło z dodatkowych środków, które myśmy na to otrzymali, tylko szkoły muszą te środki wygenerować, krótko mówiąc muszą gdzieś zaoszczędzić, żeby na to starczyło i teraz gdybyśmy jeszcze wzięli no nie wiem 1.700.000, czy mniej z budżetu, to co tam zostanie, to z końcem roku przychodzą do mnie dyrektorzy i mówią, że pieniędzy nie mają. Więc tu się nikt nie odważy, żeby teraz brać z budżetów i inwestować, czy remontować. To by musiała się pojawić dodatkowa kwota, nie wiem z jakich przeniesień i jaka to ma być kwota, czy ma być to kwota 1.700.000, czy ma być mniejsza, ale ona musi być z zewnątrz, ona musi dopłynąć, bo jej w tej chwili nie ma. Ja już badałem możliwości w MEN-ie, ale niestety MEN nam nic nie zabezpieczy, nie dostaniemy żadnych pieniędzy na żadne remonty, tylko co mogą ewentualnie dać, to na wypadki losowe – burza, wichura, huragan, etc. Tak, że na te remonty my nie mamy szans na środki zewnętrzne.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie Dyrektorze, tutaj zostałem zrozumiany źle przez Pana radnego Szanka, bo wy macie już tą platformę, natomiast nie chodziło mi o doraźne, ale na przykład gimnazjum nie ma nic, a więc pytanie czy w momencie kiedy bieda i nie mamy środków, to ja bym taką przyjął gradację jak gdyby Panie Dyrektorze, że tam gdzie jest nakaz sanepidu, co musimy zrobić, a więc te elementy, które Pan czytał i w SP nr 1 kuchnia i stołówka i tam gdzie jest nakaz sanepidu my musimy to zrobić, bo inaczej szkoła będzie ponosiła karę, czyli my będziemy za to płacili. I stwierdzenie drugie, tam gdzie te ptaki robią szkody to trzeba, bo będą jeszcze większe koszty, bo to potem generuje jeszcze większe koszty. I przypomnę o jeszcze jednej sytuacji, którą myśmy omówili Panie Dyrektorze przy końcu poprzedniej kadencji, że po SP nr 1 i Gimnazjum nr 2 w kolejce na poważniejsze działania inwestycyjne będzie SP nr 3. I teraz pytanie kolejne, czy w ramach tych programów, które są na termomodernizację, czy nie możemy tego podłączyć, mamy specjalny wydział u nas w Ratuszu, niech poszuka środków, czy by istniała jakaś sytuacja pozyskania środków na termomodernizację.
· Janusz Ziarno – musiał by się wypowiedzieć tutaj Pan Domozych w tym temacie, jakie są możliwości, z BI.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – no to uważam, że należy iść tym tropem i byłaby ta możliwość pozyskania środków i to, co wspominał Pan Przewodniczący i Pan radny Szank, te środki PFRON-owskie, a więc niech dyrektorzy rozważą tą możliwość z Panem Gąsiorowskim i podpytają jaka by była możliwość poczynienia, nawet zróbmy tą dokumentację, bo winda Marku zewnętrzna to są straszne pieniądze, ale tutaj zgadzam się z całą konsekwencją, że jednak dzieci powinny być bezpieczne i kwestia nakazów sanepidu i bezpieczeństwa dzieci, to jest chyba element najważniejszy i to musimy wziąć jako priorytet. Ale mówię odnośnie tego, co powiedziałem wcześniej, odnośnie SP 3, mieli być w kolejce Panie Dyrektorze, a więc pytanie do BI, czy jakiś program skoro próbujemy szukać tych środków zewnętrznych, a to jest budynek chyba, nie wiem czy SP 3 jest zabytkowy w tej części frontowej, a więc czy nie poszukać jakichś środków europejskich, teraz będzie nowe rozdanie, na termomodernizację, bo to przecież w tym momencie zejdziemy z kosztów odnośnie ogrzewania, więc jakieś oszczędności tam po prostu będą. 
Proszę, Pan radny Skiba.

· Józef Skiba – Panie Przewodniczący, ja bym chciał do tej windy trochę wrócić. Jeżeli byłaby możliwość, a myślę, że mamy tu w Ratuszu zdolnych ludzi młodych, którzy zajmują się pozyskiwaniem środków zewnętrznych, jeżeli byłaby taka możliwość, że z PFRON-u dostalibyśmy złotówkę od nich i za naszą złotówkę, to musielibyśmy wygenerować żeby tą windę zrobić, bo to byłoby warto za takie pieniądze, jeżeli dzieciakom można by było pomóc. Bo ile lat jeszcze możemy wnosić te dzieci na wózkach powiedzmy na pierwsze piętro, czy nawet na drugie. Jeżeli byłaby możliwość pozyskać jakieś pieniądze z PFRON-u to warto byłoby tą złotówkę za złotówkę wygenerować. Musielibyśmy po prostu kosztem powiedzmy mniej ważnych inwestycji.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – to Panie Dyrektorze jeszcze pytanie do Pana i taka właściwie sugestia do dyrektorów poszczególnych szkól, żeby nam zrobili jak gdyby taką tą gradację, a więc nakazów sanepidowskich, to co musimy zrobić, bo na to pieniądze musimy znaleźć, a z drugiej strony, to co mówił Pan Przewodniczący, raz – BI do Pana Dyrektora Domozycha, dwa – oczywiście do tego wydziału, który zajmuje się pozyskiwaniem środków, żeby zobaczyć, czy nie możemy pozyskać. Jeżeli mamy dołożyć do czegoś, a jest szansa pozyskania zewnętrznych środków, dlaczego nie. 
Proszę bardzo, radny Pepliński.

· Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, ja myślę tak, że zaprośmy może na któreś z następnych posiedzeń dyrektorów szkół, Pana Domozycha, Pana Gąsiorowskiego i rozeznajmy sprawę. Będziemy mogli tutaj wtedy w takim gremium o pewnych rzeczach podyskutować. Taka propozycja. Dziękuję.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – bo wracając do pytania radnego Klajny, ja rozumiem, że wyjście do szkoły, ale mówię, my nie jesteśmy fachowcami, a więc kto najlepiej powinien znać potrzeby szkoły w aspekcie remontów jak dyrektor, który na co dzień jest i mówię, my możemy pójść, ale będę trzymał się tej koncepcji, że jednak gradacja, nakazy sanepidu, bezpieczeństwo ucznia, to są elementy nadrzędne i to, co powiedział kolega Szank, dziecko się musi czuć w naszych szkołach bezpiecznie, to jest chyba element nadrzędny, bo innego wyjścia po prostu nie mamy, to jest nasz obowiązek i my te pieniądze musimy znaleźć, ale generalnie, przypominam to, co powiedziałem wcześniej, SP 3 jest w kolejce do poważniejszych działań inwestycyjnych.

Radna Osowicka, proszę bardzo.

· Marzenna Osowicka – czy dobrze wysłuchałam, jak Pan Dyrektor wymieniał potrzeby szkół, że Pan Dyrektor Kołyszko sam skorzystał z poszukania z PFRON-u już jakichś pieniążków. Tak?

· Janusz Ziarno – nie słyszałem o tym. 

· Marzenna Osowicka – i pytanie, czy w tym momencie każdy dyrektor powinien w jakiś sposób sam starać się, czy też tutaj chodzi o ten program?

· Janusz Ziarno – opracować dzisiaj taki wniosek to nie jest taka prosta sprawa, że tak sobie siądziemy, napiszemy wniosek i go wyślemy i dostaniemy. To muszą robić fachowcy. My mamy fachowców w Urzędzie Miasta. I to trzeba robić globalnie. Dyrektorów nie obciążajmy jeszcze takimi sprawami.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czyli słuszny głos tutaj Pana Dyrektora i Pana Przewodniczącego, mamy komórki wyspecjalizowane, niech one to zrobią. Ale mówię, generalnie, tutaj co powiedział radny Szank, niech szkoły zgłoszą i tutaj rozumiem radnego Szanka, że poprawa poprzez windę poprawiłaby na pewno komfort uczenia  dla tych dzieci niepełnosprawnych, ale mówię, ta platforma już u was jest Marku, a więc wy coś tam macie, natomiast Gimnazjum nr 1 nie ma nic, a więc w tym momencie trzeba zająć się tym globalnie, więc jaka byłaby szansa pozyskania środków zewnętrznych na poprawienie bezpieczeństwa tych dzieci w szkołach, a więc windy i platformy, no i druga sprawa Panie Dyrektorze, do BI na termomodernizację pozyskanie środków zewnętrznych, bo uważam, że chyba na to środki powinny być, bo skoro pozyskujemy na inne cele, to możemy i w ten sposób znaleźć zewnętrzne, a wtedy dołożenie w jakiej zależności czy 1:1, czy w innym stosunku, jest elementem zasadnym, ale wtedy jak gdyby szukamy zewnętrznych środków i jest nam łatwiej te środki znaleźć i, co powiedziałem wcześniej, na te nakazy sanepidowskie musimy znaleźć pieniądze, bo inaczej będziemy płacili kary. 
· Janusz Ziarno – tutaj nawet nie ta kara jest groźna, tylko jeśli coś się stanie, to zaczyna się prawne dochodzenie, kto, gdzie, czegoś nie zrealizował. I teraz wyjdzie, że był nakaz, że należało to zrobić i dyrektor nie zrobił, Urząd nie zrobił.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo kto jeszcze z Państwa w aspekcie potrzeb remontowych i inwestycyjnych? O te sugestie Panie Januszu prosimy do dyrektorów, żeby to uszczegółowili i te prośby, co powiedziałem wcześniej. 
Ad.2

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo, rozpatrywanie spraw bieżących. 
Panie Dyrektorze, to pismo jeżeli mógłby Pan w tym momencie.

· Janusz Ziarno – został poruszony na ostatniej Radzie Miejskiej temat realizacji dodatku motywacyjnego, regulaminu, według którego te dodatki są płacone. Więc ja tylko chciałbym przypomnieć tutaj jaki jest stan faktyczny i do czego są zobowiązani dyrektorzy. Więc póki co jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie przyznawania dodatków wszystkich innych, w tym również dodatku motywacyjnego i ona szczegółowo opisuje pewne zasady i na tej podstawie dyrektor szkoły powinien ten dodatek motywacyjny przyznawać. Na początku chciałbym też stwierdzić, że ta uchwała została oczywiście opiniowana prawnie, zarówno w Urzędzie Miejskim, jak również nadzór prawny Wojewody też tą uchwałę opiniował i nadzór prawny Wojewody do uchwały nie wniósł żadnych zastrzeżeń. I ta uchwała została przekazana do realizacji. I każdy dyrektor, jak powiedziałem, został zobowiązany, zobligowany, do jej wykonania, więc nie ma możliwości tworzenia teraz jakichś wewnętrznych załóżmy regulaminów, zatwierdzanych przez radę pedagogiczną, przez inne ciała, na podstawie których jakby ten dodatek by się przyznawało. Ale ponieważ takie sygnały żeśmy otrzymali, że być może gdzieś dzieją się jakieś nieprawidłowości, więc żeby być pewnym do końca jak to jest, żeśmy wystosowali pismo do Pani audytor naszej, Pani Wrycz-Rekowskiej, która zajmuje się między innymi takimi sprawami, bo to wymaga właściwie takiej trochę oceny realizacyjnej, bo to nie jest kontrola jakaś ściśle finansowa, tylko realizacja pewnych zasad, pewnych regulaminów. I w związku z tym w najbliższym czasie we wszystkich szkołach jakiem mamy zostanie przeprowadzony audyt i zobaczymy jakie wnioski będą z tego audytu, czy są pewne nieprawidłowości, czy też tych nieprawidłowości nie ma. Natomiast chciałbym jeszcze przy okazji że już jestem przy głosie opisać krótko, tak całkiem krótko to się może nie da, ale w miarę krótko, to co jest zawarte w naszym regulaminie, który o tych sprawach mówi. Więc tak, takie najważniejsze może rzeczy, są tu opisane szczegółowe zasady przyznawania dodatków, w tym dodatku motywacyjnego, sposobu naliczania tego dodatku, w jakiej on ma być wielkości naliczany. I tak, takie niektóre punktu, więc dodatek motywacyjny dla nauczycieli przyznaje się na okres sześciu miesięcy, to jest pierwszy punkt. Drugi punkt, dodatek motywacyjny przysługuje po uzyskaniu stopnia nauczyciela kontraktowego. Dalej, przyjmuje się, że stawki dodatku motywacyjnego nie mogą wynosić mniej niż 2,1 procenta minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela mianowanego z tytułem zawodowym magistra z przygotowaniem pedagogicznym dla nauczycieli szkół. Następny punkt, prawo do dodatku motywacyjnego mają nauczyciele, którzy w danej placówce przepracowali co najmniej 12 miesięcy. Dalej, przyznając dodatek motywacyjny dyrektor ocenia okres poprzedni, no bo musi mieć jakąś podstawę, żeby przyznać ten dodatek. Nie mają prawa do dodatku motywacyjnego nauczyciele, których nieobecność w pracy w poprzednim okresie, na który przyznano dodatek motywacyjny, wyniosła łącznie więcej niż 30 dni roboczych. Dalej, dodatek motywacyjny ulega proporcjonalnemu zmniejszeniu za każdy dzień usprawiedliwionej nieobecności w pracy. Dodatek motywacyjny wypłaca się comiesięcznie. Dalej, wysokość dodatków motywacyjnych dla nauczycieli i wicedyrektorów oraz ich liczbę przyznaje dyrektor szkoły, uwzględniając kryteria określone w dziale B, po zaciągnięciu opinii związków zawodowych. Więc rozporządzenie podało ogólne kryteria, ogólnych kilka punktów, natomiast Rada Miejska uszczegółowiła te kryteria, czyli są podane szczegółowo za co ten dyrektor powinien ten dodatek przyznawać. Ponadto jest punkt, że listę osób, którym przyznano dodatek motywacyjny, podaje się do wiadomości rady pedagogicznej. Tutaj mamy szczegółowe też, ja już nie będę może wszystkich wymieniał, szczegółowe kryteria przyznawania dodatków motywacyjnych, ale jest tych punktów chyba z 15. Ale przeczytam może jednak, żeby tak dopowiedzieć do końca. Więc co należy do nich: Punkt 1. osiągniecia w realizowanym procesie dydaktycznym, a w szczególności: a) osiągnięcia edukacyjne, oceniane z uwzględnieniem możliwości uczniów oraz warunków pracy nauczyciela; b)osiągnięcia w konkursach, turniejach i olimpiadach oraz w innych obszarach działań, związanych z realizowanym procesem dydaktycznym. Punkt 2. osiągnięcia wychowawczo – opiekuńcze, a w szczególności: a) skuteczne rozwiązywanie problemów wychowawczych uczniów; b) współprace z rodzicami; c) czynne i stałe przeciwdziałanie agresji, patologiom i uzależnieniom; d) aktywne i efektywne działania na rzecz uczniów potrzebujących opieki z uwzględnieniem ich potrzeb. Punkt 3. Wprowadzenie innowacji pedagogicznych, skutkujących efektami w procesie kształcenia i wychowywania. Punkt 4. zaangażowanie w realizację czynności i zajęć, o których mowa w art. 42 ust. 2 pkt 2 Karty Nauczyciela, w tym w szczególności: a) inicjowanie i organizowanie imprez i uroczystości szkolnych; b) opiekę i koordynowanie prac samorządu uczniowskiego lub innych organizacji uczniowskich działających w szkole; c) inicjowanie i stałe prowadzenie nadobowiązkowych zajęć pozalekcyjnych i pozaszkolnych w tym uwzględniających potrzeby uczniów; d) skuteczne kierowanie rozwojem ucznia szczególnie uzdolnionego; e) udział w komisjach egzaminacyjnych w szkole podstawowej i gimnazjum; f) pełnienie funkcji Lidera Wewnątrzszkolnego Doskonalenia Nauczycieli. Też jeszcze chciałbym przy okazji powiedzieć, bo tego nie mówiłem, że uchwała została podjęta w uzgodnieniu ze związkami zawodowymi, związki zawodowe też nad tym pracowały. Ja bym miał tyle na ten temat na dzisiaj, natomiast jak to się rzeczywiście przedstawia czekam z niecierpliwością, audyt się rozpoczął, to wymaga czasu, bo to nie można zrobić tego tak pobieżnie, więc tutaj proszę o trochę cierpliwości, ale zbadamy sprawę i jeżeli będą jakieś nieprawidłowości na pewno będziemy chcieli to poprawić i tego uniknąć w przyszłości. Ale zobaczmy jak to jest.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – będę prosił Pana Dyrektora jak będą już wnioski z audytu, żeby Pan Dyrektor nam je przedstawił tu na komisji, żebyśmy się z tym zapoznali. Proszę bardzo, radna Osowicka.

· Marzenna Osowicka – czy moglibyśmy jako właśnie też Komisja poznać jak to się kształtuje w różnych szkołach, od do, jakie są te właśnie dodatki.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – audyt będzie adekwatny, odpowie na pytania.

· Marzenna Osowicka – bo Pan przeczytał regulamin, Panie Dyrektorze…
· Janusz Ziarno – no niektóre części.
· Marzenna Osowicka – ja z kolei mam też z portali internetowych, z portali oświatowych, iż właśnie ten dodatek motywacyjny w zasadzie nie jest przyznawany przez dyrektora, ale właśnie przez organ prowadzący. I tutaj chodzi przede wszystkim właśnie o widełki. Jest podana minimalna kwota, która sięga 2,1 procenta, natomiast nie ma tej maksymalnej kwoty i tu jest właśnie obawa o te nieprawidłowości, które zachodzą. Bo jak to jest, jest ujednolicony system oświaty, a w jednych szkołach te dodatki oscylują w bardzo różny sposób, czy tak?

· Janusz Ziarno – ja myślę, że czy one oscylują i w jakiej mierze one oscylują, to audyt nam wykaże. Natomiast ja bym chciał zwrócić tylko uwagę na jedną rzecz, że podejmując uchwałę w tej sprawie Rada Miejska dokonała wszystkich procedur, które są niezbędne, więc uzgodniła uchwałę ze związkami zawodowymi, trwały prace, myśmy na ten temat długo dyskutowali i niektóre rzeczy poprawiali, niektóre uzupełniali, niektóre nie, więc trwał pewien proces. Związki nie miały żadnych zastrzeżeń. Mało tego, nasza uchwała również jest opiniowana zawsze pod względem prawnym, więc zarówno nadzór prawny ze strony miasta tutaj i również ze strony Wojewody, który jest organem nadzorującym i jeżeli jest jakaś nieprawidłowość co do zgodności z prawem, to natychmiast dostajemy sygnał, że tu w tej uchwale to i to trzeba poprawić, albo nam unieważniają w części uchwałę, albo w całości, i takie przypadki też mieliśmy. I ta uchwała została wysłana, żadnych zastrzeżeń tutaj nikt nie zgłaszał, więc ja uważam, że naszym obowiązkiem, przynajmniej Wydziału Edukacji i dyrektorów szkół, póki ta uchwała istnieje, po prostu trzeba ją tylko realizować. Natomiast można dyskutować czy to by nie można zrobić inaczej, może są interpretacje takie i takie, ale to znowu by wymagało nowych prac na temat tej uchwały, znowu trzeba by się dogadać ze związkami, znowu trzeba by sprawdzić, czy to jest prawnie możliwe i dopuszczalne i w jakim zakresie, natomiast ja bym się w tej chwili zajmował tym czy uchwała, która jest obecnie wprowadzona, czy ona jest rzeczywiście realizowana w placówkach. A to jest z drugiej strony, ale to już takie zdanie jakby dodatkowe, też trzeba pamiętać, że szkoły są autonomiczne, to nie jest wcale tak, że w każdej szkole musi być pod szablon, pod sznurek, tak samo, przecież każda szkoła ma swój priorytet, ma inne cele, które są ważne dla tej szkoły, bo każda szkoła ma swój profil. Teraz gdybyśmy ściśle to tak wszystko po określali, no to ten dyrektor jest tak opłotkowany, że on jest tylko mechanizmem. Mówimy o dodatku motywacyjnym, który ma motywować nauczyciela, płaca jest czymś innym, więc taki mechanizm ściśle opłotkowany, moim zdaniem, on hamuje działalność szkoły w pewnym sensie, bo inicjatywę w zasadzie dusi. Potem dyrektor jest opłotkowany, mechanizm, przyjdzie, zobaczy, ale przecież jego spojrzenie na sprawy jest inne, jego spojrzenie na sprawy jest zawsze pod profilem w którym szkoła pracuje i dla szkoły G1 coś innego będzie ważniejsze być może, dla szkoły innej coś innego, bo każda szkoła jest inna. Gdybyśmy taki szablon zrobili no to wchodzimy w to, co myśmy już kiedyś przerabiali w pewnych czasach, ja nie chce mówić w jakich, paragraf i tak dalej. I tutaj można uchwałę zmienić, można to jeszcze rozbudować, można przy każdym kryterium punkt dać od do, i tak dalej. Ja się zgadzam, Pani Marzenno, że takie interpretacje też są. Ale to teraz też jest proces, bo jak powiemy, że nam się nie podoba i zmienimy. Nie. To trzeba przejść cały proces legislacyjny. Trzeba się dogadać ze związkami.
· Marzenna Osowicka – ale to chyba nie jest problem. W jakim celu ja jednak ten temat drążę? Okazuje się, że Rada jednak nie wypełnia swoich powinności. Mówi Pan Dyrektor, że tu mogą być różne interpretacje, natomiast to nie chodzi o interpretacje. Rada Miejska w pewnym sensie nie wywiązując się ze swojego obowiązku, a więc ustalenia również górnej granicy, ustalenia wysokości dodatku, cedując to na dyrektorów, nie działa zgodnie z prawem. No więc nie wiem, wysyłana była uchwała do konsultacji do Wojewody, jak Pan mówi, ale jednak być może nastąpiło jakieś przeoczenie. Ja bym bardzo nie chciała, żeby zarzucono naszej Radzie Miejskiej, że postępuje niezgodnie z prawem, nie wypełniając do końca roli organu prowadzącego szkolę. 
· Janusz Ziarno – ja bym nie chciał z kolei tutaj stwierdzać, że jakieś przeoczenie ze strony organu, który to nadzoruje ze strony Wojewody. Przecież tam są prawnicy, tam są specjaliści, oni wiedzą co czytają, wiedzą w jakim temacie to czytają, w jakim odniesieniu i tutaj dla nas to jest opinia wiążąca. Jeżeli nam w części uchwałę obalą, mówią że to jest złe, to jest niezgodne z prawem, to oni zaraz piszą, że ta uchwała nie może wejść w takiej części w życie, albo w takiej części, albo cała jest obalona. I taka jest procedura. Natomiast póki co, jeżeli mamy stan taki jaki jest, my możemy kontrolować czy rzeczywiście dyrektorzy przestrzegają tego co mają. Jeżeli by się tak zdarzyło, że w jakiejś szkole ktoś wybiegł poza wyścig, ja nie mówię że tak jest, ale być może tak jest, no to wtedy jest nieprawidłowość, jeżeli utworzył własny regulamin sobie to rzeczywiście jest problem wtedy.
· Marzenna Osowicka – kiedy możemy się spodziewać tego audytu?

· Janusz Ziarno – myślę, że w ciągu tygodnia, dwóch najdalej będzie zrobiony.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – to przy następnej Komisji, jeżeli będzie gotowy, to Pan Dyrektor nam po prostu przedstawi. 

Czy są jeszcze jakieś inne pytania odnośnie spraw bieżących? Radny Szank, proszę.

· Marek Szank – ja chciałbym wrócić do zadanego pytania przeze mnie do Pana Dyrektora Wajlonisa odnośnie tak zwanej afery w Szkole nr 8, afery w kasie zapomogowo-pożyczkowej. Dostałem odpowiedź od Pana Wajlonisa i myślę, że w najbliższym czasie chciałbym spotkać się z przedstawicielami kasy i chciałbym doprowadzić do takiej sytuacji aby również te wszystkie osoby, które zostały poszkodowane, pokrzywdzone w tej aferze miały możliwość spotkania się z Panem Schmidtem, bo tutaj w odpowiedzi Pana Dyrektora otrzymałem takie sformułowanie „gmina jedynie w ramach swoich obowiązków zapewniła kasie obsługę prawną w osobie mecenasa Schmidta, który reprezentuje kasę w postepowaniach egzekucyjnych, a także sądowych”. I w ostatnim zdaniu informacja taka, że „podjęte zostały również czynności związane z zbyciem stanowiących własność skazanych nieruchomości”. Tak, że chciałbym Panie Przewodniczący abyśmy również mieli możliwość nawiązania do tej sprawy, ponieważ wydaje mi się, że wszystkie osoby pokrzywdzone związane z oświatą powinny otrzymać jakąś sensowną, wiążącą odpowiedź, co do ich pieniędzy z kasy zapomogowo-pożyczkowej. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – słuszna uwaga. Pytanie, czy Pan uważa żeby jakąś oddzielną komisję poświęconą temu, czy w ramach komisji, czy to po prostu zaaranżować poza komisyjne spotkanie?
· Marek Szank – ja myślę, że to powinno odbyć się poza komisją, ponieważ grono jest bardzo duże tych osób, które zostały pokrzywdzone. Z tego co pamiętam, 2 lata temu uczestniczyłem w takim spotkaniu, które zostało zaaranżowane w Szkole nr 3, ale wówczas na tym spotkaniu nie pojawił się ani reprezentujący Urząd Miejski Pan Wajlonis, ani też mecenas Schmidt. Nie otrzymaliśmy wtedy żadnej informacji co do trybu postepowania, a wydaje mi się, że tutaj najprawdopodobniej dojdzie do takiej sytuacji, że nauczyciele będą składali pozwy zbiorowe, aby te środki otrzymać. Z tego co mi wiadomo to kwoty mieszczą się w granicach od 1.000 do około 3.000 zł osób, które zostały pokrzywdzone, poszkodowane. My mówimy tutaj o kwocie ponad pół miliona złotych.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo, radna Osowicka.

· Marzenna Osowicka – Marku, a czym zakończyło się to spotkanie przed dwoma laty? Tam już były chyba jakieś kroki dotyczące tego pozwu zbiorowego, prawda? Tam Marek Osowicki pomagał wtedy?
· Marek Szank – ja dokładnie nie kojarzę, ponieważ to było takie spotkanie, które wywołało bardzo wiele emocji i pamiętam tylko, że sformułowaliśmy wiele pytań, które miały być skierowane do przedstawicieli Urzędu Miejskiego i my na te pytanie nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi. Myślę, że czas aby do tej sprawy wrócić i tą sprawę po prostu wyjaśnić, aby te osoby pokrzywdzone, poszkodowane, miały jakąś możliwość egzekwowania swoich pieniążków.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – dziękuję. Ktoś jeszcze z Państwa w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma to zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. Dziękuję Państwu bardzo.
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