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OR.0002.8.2015
P R O T O K Ó Ł  nr VI/2015
z VI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 20 maja 2015 r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1140.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta
3. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
4. Mariusz Paluch


- Prezes Centrum Chojnice

5. Radosław Krajewicz

- dyrektor Chojnickiego Domu Kultury
6. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
7. Przedstawiciele Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach

8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem VI sesji (biuletyn nr 5/15) został radnym doręczony 
w dniu 8 maja 2015 r.
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam Państwa bardzo serdecznie, witam Panów Burmistrzów, Radę Samorządów Osiedlowych, media, zaproszonych gości. 
Chciałbym poprosić Państwa jeszcze przed otwarciem sesji o powstanie. Chciałbym żebyśmy minutą ciszy uczcili pamięć Pana Wojciecha Pietrzaka. Był naszym organizatorem i osobą, która prowadziła naszą orkiestrę, tak że wydaje mi się, że powinniśmy chociaż w taki sposób podziękować. Dziękuję bardzo.
Otwieram VI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest radnych 20. Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Mamy tu przedstawicieli Ochotniczej Straży Pożarnej i prosili mnie o to, że by chcieli zabrać głos w tej chwili. Tak, że chciałbym bardzo Państwa poprosić o zabranie głosu, proponuję nawet do mównicy jeżeli można.

· Przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej – dzień dobry, chciałbym Państwa serdecznie powitać, Panie radne, Panów radnych, Pana Przewodniczącego Rady Miasta, Panów Burmistrzów. I krótko, w takich zwięzłych słowach, chcielibyśmy serdecznie, jako prości druhowie Ochotniczej Straży Pożarnej w Charzykowach, serdecznie Państwu na ręce Pana Przewodniczącego podziękować za wsparcie jakiego Państwo udzieliliście w postaci zobowiązania do dotowania zakupu nowego wozu bojowego dla naszej jednostki, obiecując że wóz ten, tak jak każdy inny sprzęt w naszej jednostce, będzie używany jak najrzadziej i zgodnie z przeznaczeniem. I tego i Państwu, i sobie życzymy, byśmy się spotykali jak najrzadziej, ale na sprawnym sprzęcie. Bardzo serdecznie dziękujemy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przyjmuję to w imieniu wszystkich radnych. Wiemy, że zawsze możemy na Ochotniczą Straż Pożarną w Charzykowach liczyć, bo nawet gdy nie wspomagaliśmy, Straż Pożarna w Charzykowach zawsze była do dyspozycji miasta Chojnice i całego rejonu. Tak, że dziękuję bardzo, a Państwo radni, to będzie w Biurze Rady, będzie to świadczyło o tym, że jednak też pomagamy. Dziękuję bardzo.

Dziękuję wszystkim Państwu, wracamy do naszego porządku obrad. Chciałbym Państwa radnych poprosić, żebyśmy wprowadzili autopoprawką projekt, jest to projekt budżetu miasta Chojnice na rok 2015, którą Państwo radni otrzymali przed sesją. Następnie mamy autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnicki Dom Kultury”, gdzie zostało też autopoprawką już na komisji zostało to w pewnym sensie Państwu przekazane. Następnie mamy autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie planu miejscowego w rejonie ulicy Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze, jest to i mapka, i autopoprawka w zapisach odnośnie działek. 
Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś wnioski do porządku obrad? Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, dotychczas wypraktykowaliśmy coś takiego, że jeżeli ktoś składał protest, skargę, to znajdowało to odzwierciedlenie w porządku obrad. Dzisiaj tego nie widzę. Czy mogę prosić o wyjaśnienie? Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, mam przygotowany wniosek do komisji wnioskowej i ta sprawa zostanie na tej sesji załatwiona.
· Radny Leszek Pepliński – dobrze, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy do porządku obrad jeszcze są wnioski? Nie ma. Dziękuję bardzo.
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu V sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na V sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnicki Dom Kultury” i jej statutu.

13. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czarna Droga w Chojnicach.

15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.

16. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

17. Głosowanie wniosków.

18. Interpelacje i zapytania radnych.

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

20. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

21. Zakończenie VI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie drugim – przyjęcie protokółu z V sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem sesji był Pan Kazimierz Drewek. Proszę bardzo.

· Radny Kazimierz Drewek – z protokołem się zapoznałam i stwierdzam, że można przyjąć protokół bez odczytania. Odzwierciedla przebieg naszej sesji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są może jakieś pytania czy wnioski do protokółu z V sesji? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokółu V sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół V sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.
Ad. 3
Przewodniczący Mirosław Janowski – tradycyjnie chciałbym powołać na Sekretarza VI sesji Pana Edwarda Gabrysia. Czy Pan Edward Gabryś wyraża zgodę?

· Radny Edward Gabryś – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej Pana Stanisława Kowalika. Czy Pan Stanisław Kowalik wyraża zgodę?

· Radny Stanisław Kowalik – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, i Pan Bogdana Kuffla. Czy Pan Bogdan Kuffel wyraża zgodę?

· Radny Bogdan Kuffel – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza VI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Edwarda Gabrysia?
Rada Miejska 19 głosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza VI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Edwarda Gabrysia.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Stanisława Kowalika i Pana Bogdana Kuffla?
Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Stanisława Kowalika i radnego Bogdana Kuffla.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie informacja Przewodniczącego. Tak jak zawsze starałem się, żeby wszystkie pisma, które wpływają do Biura Rady, od razu do Państwa docierały. Chciałem Państwa poinformować, te pisma już Państwo oczywiście otrzymali, jest to informacja dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach. Dyrektor przedłożyła sprawozdanie z oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla gminy miejskiej Chojnice zgodnie z art. 16a ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004r. – sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Państwo tą informację otrzymali już. Także drugie sprawozdanie z realizacji w 2014 roku programu współpracy gminy miejskiej Chojnice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, które też Państwo radni już otrzymali – sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 5
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu. Proszę bardzo sprawozdanie Burmistrza z okresu międzysesyjnego. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Zakończyliśmy przetargi na modernizację stadionu i budowę schetynówek. Warto było te przetargi powtórzyć, ponieważ są oszczędności na przetargu stadionowym i również na schetynówkach. Dzisiaj Wysoka Rada, jak podejmie uchwałę o nowelizacji budżetu, umożliwi podpisanie umowy w sprawie schetynówek, a oszczędności z przetargu na stadion już będziemy chcieli wykorzystać w innych tematach, które chcemy finansować. Realizacja tych przetargów nie jest zagrożona. Z tego co wiem stadion jest już przekazany jako plac budowy, schetynówki w najbliższym czasie po podpisaniu umowy. 
Również będziemy prosić Wysoką Radę o przesunięcie środków na renowację murów obronnych. Pod tą renowacją murów obronnych kryje się również fosa miejska, którą chcielibyśmy modernizować. Jest konkurs unijny na ochronę dziedzictwa kulturowego i chcielibyśmy wspólnie ze Starostwem Powiatowym, Muzeum Historyczno-Etnograficznym, Parafią księdza Dawidowskiego, ponieważ tam jest też jedna baszta średniowieczna, plus nasze mury, które nie są 
w najlepszym stanie, chcielibyśmy to wszystko ująć w jednym projekcie i próbować zdobyć środki unijne. 

Stoimy w miejscu z węzłem integracyjnym, czyli dworcem, a to stanie w miejscu wiąże się 
z wycenami. Po spotkaniach z mieszkańcami ulicy Nad Dworcem 12 zleciłem wyceny tych czterech mieszkań. Natomiast nie ma żadnego ruchu ze strony mieszkańców ulicy Nad Dworcem 10. Tam są też cztery rodziny, gdzie przypominam trzy chciałyby, a jeden Pan, czyli Pan Marcin Wozikowski, nie chce. W przypadku braku opcji, czy braku inicjatywy ze strony mieszkańców Nad Dworcem 12, jeżeli pozytywnie wynegocjujemy, donegocjujemy temat z mieszkańcami Nad Dworcem 12, to będziemy wchodzili w część komercyjną nieruchomości PKP, tak żeby móc określić specyfikacje istotnych warunków zamówienia i rozpisać przetarg na projekt całości. 

Dzisiaj też ważna decyzja Wysokiej Rady, ponieważ 140.000 zł, które mają trafić do Wydziału Planowania Przestrzennego, to są środki na koncepcję węzła Nieżychowice, czyli tak zwane KOPI. Marszałek Województwa Pan Mieczysław Struk wystosował list do Ministerstwa Infrastruktury, w którym jasno i czytelnie optuje za budową węzła Nieżychowice, podając argumenty, moim zdaniem bardzo realne i zasadne, do budowy tego właśnie węzła. Żeby w ogóle mówić o budowie węzła trzeba przejść, jak Państwo pamiętacie z obwodnicą Chojnic, przez tak zwane KOPI czyli Komisja Opiniowania Projektów Inwestycyjnych. Żeby tam się w ogóle pojawić to trzeba mieć temat do rozmowy. Tym tematem do rozmowy nie jest to, że my bardzo chcemy tego węzła, tylko musimy pokazać, że ten węzeł tam się zmieści, jak on ma wyglądać, jaka jest jego koncepcja, pomiary ruchu, i tak dalej, i tak dalej. I to ma kosztować około 140.000 zł. 
Przygotowujemy przetarg na drogę 212, czyli zmiana korytarza transportowego południowego, czyli obwodnica zachodnia Chojnic. Z tym tematem jesteśmy po wizycie Pana Marszałka Ryszarda Świlskiego, bo wtedy Pan Marszałek przywiózł nam list, o którym mówiłem przed chwilą. Jesteśmy sami, czyli będziemy beneficjentem środków unijnych, wkład własny jest po naszej stronie. Natomiast zaproponowaliśmy, żeby Zarząd Dróg Wojewódzkich realizował wspólnie 
z nami tak zwaną asystę techniczną i żeby uczestniczył przy wszystkich czynnościach prawnych. Dlaczego? Dlatego, że ta część „dwieściedwunastki”, którą chcemy zbudować, ma być drogą wojewódzką, żeby potem nie było tarć pomiędzy nami a Urzędem Marszałkowskim przy przekazywaniu pod zarząd Zarządu Dróg Wojewódzkich tej części drogi wojewódzkiej, chcemy poprosić, żebyśmy nie musieli działać sami, tylko żeby opinie były formułowane na odpowiednim etapie. Natomiast odcinek „dwieściedwunastki” dzisiejszej od ulicy Leśnej do tego nowego wlotu mniej więcej 100 metrów przed wiaduktem, przy stacji Pana Mariana Odejewskiego, to będzie odcinek, który będzie odcinkiem miejskim. Również przedstawiałem Panu Marszałkowi Świlskiemu potrzebę przejęcia przez Urząd Marszałkowski fragmentu ulicy Gdańskiej, od skrzyżowania Gdańska – Świętopełka – Kościerska do skrzyżowania z ulicą Tucholską, bo to jest fragment drogi gminnej naszej, która łączy dwie drogi wojewódzkie, czyli jedziemy z Kościerzyny skręcamy w lewo, ulica Gdańska i chcemy jechać na Tucholę, to ten fragment powinien być drogą wojewódzką. 
Jako samorządowcy nie odnieśliśmy sukcesu w kontekście projektowania „dwieściedwunastki” od Chojnic do Konarzyn, nawet zaproponowaliśmy Panu Marszałkowi partycypację naszych samorządów. Ta informacja została przyjęta i mamy nadzieję, że Zarząd Dróg Wojewódzkich 
w najbliższym czasie jakieś konkretne decyzje podejmie, bo stan techniczny tej drogi jest po prostu fatalny. 
Dalej, odmówiłem syndykowi masy upadłości Mostostalu zakupu budynku biurowca. Uczyniłem to wykorzystując konsultacje, które były związane z określeniem dzielnic do rewitalizacji 
i tutaj taki fragment dyskusji był. Można byłoby ten budynek naprawdę tanio kupić, ale trzeba mieć na niego pomysł i ładnych kilka, jak nie kilkanaście milionów złotych, które trzeba byłoby zainwestować. My takiego pomysłu nie mamy, bo nie było nigdy zgody i było dużo wątpliwości nad koncentrowaniem lokali socjalnych w jednym miejscu, tak jak to często jest w innych miastach. Państwo oglądali reportaż, nie pamiętam już czy to była Wieliczka, czy jakieś inne miasto (głosy poza mikrofonem) Nowa Sól, gdzie zbudowano osiedle i potem się okazało, że to wszystko jest zniszczone. Dlatego w ten program nie wchodzimy, no i syndyk będzie miał problem, co z tym budynkiem dalej zrobić.
Gościliśmy w tym czasookresie między sesjami Pana Prezydenta Starogardu Gdańskiego, Wiceprezydentów i szefów komisji merytorycznych Rady Miejskiej. Bardzo ciekawa taka studyjna wizyta. Starogard ma wiele atutów, których nie mają Chojnice, a jednak Chojnice są w kręgu zainteresowań Starogardu Gdańskiego w rozwiązywaniu różnych problemów społecznych. I jesteśmy zaproszeni na rewizytę do Starogardu Gdańskiego, bo też na pewno czegoś jesteśmy 
w stanie się nauczyć od naszych tutaj sąsiadów. 

I proszę Państwa, na koniec chciałbym przeprosić tych mieszkańców, czy prowadzących działalność na ulicy Krętej, którzy zgłaszali do Straży Miejskiej potrzebę interwencji w czasie wizyty Pana posła Andrzeja Dudy. Ja tego nie mówię po to, żeby jak to się mówi mieszać w polityce, tylko uważam, że mieszkańcy mieli rację, bo kilka samochodów, które towarzyszyły autobusowi, stanęło na zakazie i mieszkańcy dzwonili do Straży Miejskiej, żeby Straż Miejska podjęła interwencję. Straż Miejska miała jeden patrol, bo my tego samego dnia dowiedzieliśmy się, że 
o określonej godzinie, na kilka godzin przed, że wiedzie autobus z panem kandydatem na Stary Rynek. W żaden sposób nie hamujemy tutaj tego spotkania, zależało nam na tym żeby to wszystko wypadło dobrze. Autobus miał wjechać od ulicy Cechowej, no niestety wjechał przez ulicę Młyńską, a samochody stanęły na ulicy Krętej. I teraz mieszkańcy dzwonili z prośbą o interwencję, tłumacząc że gdyby to oni stali, to byłby mandat, albo pouczenie, albo blokada, a tu się nic nie dzieje. Komendant dysponował tylko jednym patrolem. Potem już, jak patrol przyjechał, to próbował pouczyć, taką mam relację komendanta, te osoby które tam zaparkowały, no Pan poseł Śniadek i Pani posłanka Arciszewska-Mielewczyk pokazali legitymacje poselskie, czyli swój immunitet. Więc jest to sytuacja taka bezprecedensowa w Chojnicach. Ja uważam, że Straż Miejska powinna tym wszystkim osobom, które tam zaparkowały, wypisać mandaty. Takie jest moje stanowisko i rację mają mieszkańcy, którzy uważają, że Straż Miejska, którą oni finansują i utrzymują, powinna działać w odniesieniu do każdego obywatela, czy jest posłem, czy nie posłem, w taki sam sposób jak do mieszkańca Chojnic. I pragnę za ten brak skutecznego działania Straży Miejskiej przeprosić. Natomiast nie chcę komentować tego posługiwania się immunitetem, bo to jest po prostu bez sensu. Było miejsce, można było te samochody zaparkować gdzie indziej, tak żeby to nie wzbudzało żadnych kontrowersji. Więc mówiąc krótko i nie mieszając się w politykę i organizację tej wizyty, przepraszam mieszkańców, że Straż Miejska nie zadziałała skutecznie. To wszystko, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. 
Ad. 6
Przewodniczący Mirosław Janowski – informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na 
V sesji mają Państwo radni w biuletynie.
Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę w tej chwili Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rynku Pracy, bo się odbyła jedna komisja wspólna, a większość materiału dotyczyła jednak budżetu na ten rok, że przedstawiłby wnioski i opinie podjęte, jako jedną opinię wspólną. Proszę bardzo Pan Andrzej Gąsiorowski. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – dziękuję. Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Wszystkie komisje Rady Miejskiej, a także Rada Samorządów Osiedlowych obradowały 13 maja. Było to wspólne posiedzenie, na którym rozpatrywaliśmy przede wszystkim materiał sesyjny. Jako że głównym punktem tego materiału są zmiany do budżetu, Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zmian, które dzisiaj będziemy procedować na sesji. Padło wiele pytań dotyczących uszczegółowienia na co te środki mają być przeznaczone. W związku z tym, że nie było też Panów dyrektorów Wydziału Komunalnego i Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, pewne rzeczy nie zostały wyjaśnione, ale otrzymaliśmy uzupełnione materiały, ponieważ dyrektorzy ustosunkowali się do podnoszonych spraw. W związku z tym, po wyjaśnieniach, komisje przegłosowały przyjęcie tego projektu do wprowadzenia na sesję przy trzech głosach wstrzymujących, również w takim samym stosunku projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, co jest konsekwencją dokonanych zmian w budżecie. Również zapoznaliśmy się z projektem uchwały dotyczącym zwiększenia środków finansowych i udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego, co jest związane z rozstrzygniętym przetargiem na drogi w Chojnicach w ramach programu schetynówek i tutaj również kwota została zaakceptowana. Następny projekt uchwały dotyczył zmiany i nadania statutu dla Chojnickiego Centrum Kultury. Tutaj wyjaśnienia składał Pan dyrektor Radosław Krajewicz. Padło też ze strony komisji zapytanie i prośba o podjęcie ostatecznego rozstrzygnięcia czy rada programowa może być powoływana przez dyrektora, czy ma być powoływana, czyli żeby to było obligatoryjne zadanie i żeby ta rada funkcjonowała 
w ramach Centrum. Pan dyrektor był za tym, żeby oczywiście rada była powoływana obligatoryjnie, ma to być ciało, które ma pomagać dyrektorowi w realizacji jego zadań, w związku 
z tym złożył stosowną autopoprawkę i dzisiaj już wiemy, że łącznie z tą autopoprawką statut Chojnickiego Centrum Kultury będzie głosowany. Również zapoznaliśmy się z projektami 
w sprawie uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, tutaj są to plany dotyczące przy ulicach Czarna Droga, aż do obwodnicy chojnickiej, a także Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach. Dzisiaj będziemy nad tym procedować. Myślę, że jeśli będą jakieś jeszcze konieczne uszczegółowienia, to tutaj stosowne służby będą przedstawiały odpowiedzi na te pytania, które będą padały, natomiast generalnie materiał został przyjęty na sesję. Właściwie to są wszystkie uchwały, które żeśmy przyjęli, jak mówię, komisje przy trzech głosach wstrzymujących praktycznie przyjmowały wszystkie materiały na sesję. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Odbyły się jeszcze dwie komisje. Komisja Rewizyjna, proszę bardzo pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami obradowała dwa razy – 13 maja i 18 maja. Tematem posiedzenia Komisji było: opiniowanie i wykonanie budżetu miasta Chojnice za rok 2014 i podjęcia wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli. I punktem drugim było powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli Burmistrza w zakresie efektów ekonomicznych wynikających z inwestycji zrealizowanych w 2014 roku w spółce Centrum Park. Jeżeli chodzi o pierwsze to Komisja Rewizyjna trzynastego w czasie obrad podjęła wniosek, który upoważnia Przewodniczącego, wystosowanie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i taki projekt wykonania projektu budżetu miasta. I potem została ogłoszona przerwa. Posiedzenie wznowiono 18 maja, gdzie na tym posiedzeniu Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu miasta Chojnice za rok 2014 oraz wnosi do Rady Miejskiej 
w Chojnicach o udzielenie Panu Arseniuszowi Finsterowi Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium za 2014 rok i taki wniosek został skierowany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Za treścią tego wniosku było sześciu radnych, przy jednym głosie wstrzymującym. Jeżeli chodzi 
o punkt drugi, Komisja powołała zespół kontrolny w zakresie efektów ekonomicznych wynikających z realizacji inwestycji wykonanych w 2014 roku w spółce Park Wodny. Komisja postanowiła przeprowadzić kontrolę w pełnym składzie, to znaczy: Edward Gabryś – przewodniczący, Antoni Szlanga – zastępca, Stanisław Kowalik – członek, Bogdan Marcinowski – członek, Maria Sulima Sułkowska – członek, Mariusz Brunka – członek i Kazimierz Drewek – członek. Termin przeprowadzenia tej kontroli ustalono w dniach między 20 maja a 3 czerwca. Na tym protokół zakończono. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Ochrony Środowiska, Pan Stanisław Kowalik, proszę bardzo.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Szanowni Państwo. W dniu 27 kwietnia odbyło się wspólne posiedzenie trzech połączonych komisji czyli Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, jak również Rady Samorządów Osiedlowych. Tematyką posiedzenia była ocena porządku i czystości na terenie miasta Chojnice oraz w drugim punkcie omówienie koncepcji realizacji zadań inwestycyjnych dotyczących odbioru wód opadowych na terenie miasta Chojnice ze środków unijnych. W pierwszym punkcie, proszę Państwa, sprawa dotycząca porządku. Od 1 stycznia został wprowadzony nowy regulamin dotyczący wywozu odpadów komunalnych. Również 
z początkiem roku zostali wyłonieni nowi operatorzy obsługujący wywóz odpadów. I tak, miasto Chojnice obsługiwane jest przez dwie firmy, pierwszym operatorem jest firma Pana Pestki, która obsługuje trzy sektory, natomiast sektor czwarty obsługiwany jest przez firmę ZZO Nowy Dwór, który jest także administratorem składowiska odpadów. Zaspokojono potrzebę zabezpieczenia w kontenery osoby, które o to prosiły. Mimo początkowych obaw, wywóz śmieci odbywa się bezkolizyjnie. Śmietniki opróżniane są na bieżąco. W miesiącu kwietniu odbył się pierwszy w tym roku wywóz odpadów ponadgabarytowych. Kolejne nastąpią w późniejszym terminie. Teraz jeśli chodzi o okres zimowy, akcja zima skończyła się dla nas optymistycznie, powodem tego była łagodna aura, która nie skutkowała nadmiernie odśnieżaniem, jak również posypywaniem paskiem. A zatem zostało wydanych mniej środków finansowych niż w latach ubiegłych. Niemniej jednak część środków musimy zabezpieczyć na okres jesienno-zimowy jeszcze w tym roku. Obecnie na terenie całego miasta przy sprzątaniu pracują osoby zatrudnione przy pracach interwencyjnych, jak również osoby skazane, które odpracowują karę pozbawienia wolności. Sprzątanie jest koordynowane przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. Następnie zadano zestaw pytań przez wielu radnych, które są zawarte w protokóle, do dyrektora Jarosława Rekowskiego, a dotyczyły one spraw odnoszących się do problematyki sprzątania, jak również porządku na terenie miasta Chojnice. Na zadane pytania dyrektor Rekowski w całości starał się odpowiedzieć. I to chyba byłoby wszystko jeśli chodzi o ten pierwszy temat. Natomiast drugi temat dotyczący koncepcji realizacji zadań inwestycyjnych, mianowicie Pan dyrektor Jacek Domozych, który przedstawił w szerokim zakresie koncepcję realizacji zadań inwestycyjnych dotyczących odbioru wód deszczowych, stwierdził że wartość robót na podstawie koncepcji to kwota 150 mln zł. Pozwoli ona rozwiązać wszystkie problemy związane z wodami opadowymi na terenie miasta Chojnice. Na obecną chwilę, po zintegrowanym porozumieniu terytorialnym dotyczącym środków unijnych, mamy kwotę 45 mln brutto. Są to pieniądze z udziałem własnym, jak również Unii Europejskiej. Do tej kwoty jest przygotowywany przetarg pod nazwą „Budowa kanalizacji deszczowej w Chojnicach. 
I etap”. Przebieg podzielony jest na dwa duże strategiczne zadania. Pierwsze to przebudowa Strugi Jarcewskiej od granic do miasta Urzędu Skarbowego, następnie budowa nowego kolektora deszczowego od miejsca postoju taksówek przy ulicy Sukienników do ulicy Fatimskiej. Muszę Państwu powiedzieć, iż będzie to jedno z najtrudniejszych zadań, ponieważ kolektor ten jest posadowiony pod budynkami i jest w bardzo złym stanie technicznym. Następnie należy przebudować rów do ulicy Asnyka z budową zbiornika retencyjnego. Te działania mają również służyć odwodnieniu nowemu przebiegowi drogi 212 w okolicach osiedla Asnyka i ulicy Asnyka. Drugie zadanie to budowa nowego kolektora od ulicy Okrężnej do Parku 1000-lecia i przebudowa urządzeń w Parku. Chodzi przede wszystkim o automatykę oraz dodatkowe zastawki. Polepszy to dodatkowo stopień czystości wód wpływających do stawów w Parku. Następnie budowa zbiornika retencyjnego przy ulicy Działkowej. Kolejne prace będą koncentrowały się na ulicach 14 Lutego, Prochowej, Brzozowej i ich okolicach. Kolejnym etapem tego zadania jest przebudowa rowu, który znajduje się pod torami idąc w kierunku działek ogródkowych. To zadanie zakończone zostanie urządzeniem podczyszczającym. Ostatnim etapem tego zadania będzie odwodnienie wiaduktów i okolic dworca tak, aby już nie było problemów z wodami opadowymi w tym rejonie. Podsumowując zakres przetargu pierwszego etapu należy powiedzieć, iż jest to 12,5 km nowych kolektorów deszczowych, przebudowa i renowacja ponad 7,5 km rowów, powstaną również dwie oczyszczalnie ścieków – jedna przy Urzędzie Skarbowym, 
a druga przy mleczarni. Oprócz tego wszystkie wyloty do Strugi Jarcewskiej będą opomiarowane poprzez urządzenia podczyszczające i takich urządzeń na terenie miasta jest 17. Po zakończonej prezentacji przez dyrektora Jacka Domozycha wywiązała się długa i merytoryczna dyskusja przez radnych, w której najwięcej pytań padło ze strony radnych z tych części miasta, gdzie będzie realizowane natężenie największych prac. Tak więc, proszę Państwa, pokrótce przedstawiłem Państwu sentencję tego posiedzenia trzech połączonych komisji, dotyczących realizacji zadań inwestycyjnych dotyczących odbioru wód opadowych na terenie miasta Chojnice. Jeśli ktoś z Państwa byłby zainteresowany w szczegółach odsyłam do protokółu, jak również do dyrektora Jacka Domozych, również udzieli szczegółowych informacji. Dziękuję bardzo za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W uzupełnieniu Pan Antoni Szlanga, Przewodniczący Komisji Komunalnej. Proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Szanowni Państwo. Ja może nie uzupełniająco, natomiast jestem winien Państwu wyjaśnienie. Z inicjatywy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zostało na miesiąc maj zaplanowane wspólne wyjazdowe posiedzenie wszystkich komisji na obiekty zakładu wodociągów, znaczy spółki Wodociągi Miejskie. Na prośbę Pana prezesa Klemanna przesunęliśmy termin na czerwiec ze względu na to, że w miesiącu czerwcu już będzie większe zaawansowanie robót, trwających w tej chwili, związanych z przebudową oczyszczalni. I wstępny termin, o czym zresztą Państwo zostaniecie powiadomieni, został określony na dzień 12 czerwca. Państwo otrzymacie zawiadomienie. Zachęcam do udziału w tej swego rodzaju wycieczce, ponieważ spostrzeżenia z tego oglądu posłużą dla lepszego zrozumienia tych wszystkich problemów, o których zresztą mówił tutaj też radny Kowalik, referując posiedzenie komisji, i wskażą na to, że te działania, które podejmujemy, o których mówił Pan Jacek Domozych, są niezbędne dla zapewnienia odpowiedniej jakości wód, które zrzucamy po oczyszczeniu i nie będziemy płacić kary, bo to jest istotne.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. 
Ad. 8
Przewodniczący Mirosław Janowski – wnioski z komisji nie wypłynęły żadne, tak że Pan Burmistrz się nie musi ustosunkować, ewentualnie wnioski odnośnie budżetu otrzymali Państwo radni na piśmie, tak jak prosiłem, żeby do Państwa dotarło przed sesją 

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo Panią Skarbnik, będą na pewno pytania, może też Dyrektora Wydziału Komunalnego Pana Jarosława Rekowskiego oraz Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Pana Jacka Domozycha, gdyby taka była potrzeba.

Proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w międzyczasie od wspólnego posiedzenia komisji otrzymaliśmy decyzję z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego o zwiększeniu dotacji na zadania z zakresu pomocy społecznej. na wynagrodzenia za sprawowanie opieki kwotę 16.520 zł, na opłacenie składek zdrowotnych od świadczeń rodzinnych 8.200 zł, jest to zadanie zlecone. Również zwiększenie dotacji na wypłatę zasiłków stałych o kwotę 146.500 zł.

Z Krajowego Biura Wyborczego ma wydatki rzeczowe w związku z II turą wyborów Prezydenta RP otrzymaliśmy kwotę 17.149 zł. Do budżetu wprowadzono dochody z tytułu zwrotu niesłusznie zawyżonych kwot opłat za oświetlenie ulic, wykonawcy usługi porobili korekty, w wyniku których do budżetu wpłynie 43.663 zł, które to środki przeznaczamy na oświetlenie ulic.

Przenosi się środki też w planie finansowym Urzędu między działami i paragrafami w kwocie 12.000 zł oraz przenosi się środki w planie finansowym Gimnazjum Nr 1 w kwocie 23.500 zł.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o pytania w sprawie budżetu na rok 2015. Proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – więc tak proszę Państwa, ta zmiana, jak wiemy, w zmianach budżetu mamy te elementy, które jak gdyby wynikają spoza naszej woli, albo w ogóle do nich się 
w żaden sposób (głos poza mikrofonem). Natomiast chciałbym przypomnieć, że jakby źródłem tutaj naszego także spotkania jest decyzja o przyjęciu należnej dywidendy ze spółki miejskiej Miejskie Wodociągi i chciałbym przypomnieć, że Rada Miasta podjęła w grudniu ubiegłego roku decyzję o podniesieniu opłat, wiemy, że wówczas Pan radny Drewek zadał pytanie Panu Prezesowi Spółki, czy planuje, iż w następnym roku także zwróci się do nas z wnioskiem 
o podwyższenie opłat i uzyskaliśmy tę odpowiedź pozytywną. Ja bym chciał, żebyśmy dzisiaj byli także świadomi tego, że po raz kolejny tak naprawdę dziś już także rozstrzygamy to, że ta podwyżka będzie trochę większa. Wtedy już wyraziłem swoje zdanie, że uważam, że w okresie nasilonego procesu inwestycyjnego, związanego z ogromną ilością kosztów po stronie spółki, biorąc pod uwagę fakt, że jest to wielomilionowa inwestycja i skutki także finansowe dla mieszkańców miasta będą bardzo długie, przyjmowanie dywidendy, ja już nie mówię o tym jeszcze gorszym rozwiązaniu, to znaczy korzystaniu ze środków spółki na jakieś imprezy, jest po prostu złym rozwiązaniem.

Ja chciałbym dzisiaj przede wszystkim namówić do tej refleksji wszystkich Państwa, bo uważam i to powtórzę, że ta dywidenda w tym roku nie powinna wpływać do budżetu, tylko Pan Prezes powinien ją wykorzystać na te inwestycje i potem kalkulować w grudniu, kiedy przyjdzie do nas po kolejne pieniądze związane z podniesieniem opłat.

Biorąc to pod uwagę oczywiście będę głosował przeciw zmianom w budżecie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania do zmian w budżecie miasta? Potem poproszę Pana Burmistrza o wyjaśnienie. Nie ma żadnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałbym w tej mojej refleksji przypomnieć, że w momencie, kiedy projektowaliśmy modernizację oczyszczalni ścieków i przepompowni, całą tą wielką inwestycję, to ja właśnie pierwszy mówiłem społeczeństwu na konferencjach prasowych i na sesji Rady Miejskiej, że niestety, inwestując około 100.000.000 zł podwyższamy wartość kapitałową naszej firmy, jest taka kategoria ekonomiczna jak amortyzacja, która będzie wpływała na koszt ścieków.

Teraz chcę powiedzieć taką rzecz, za stan środowiska naturalnego odpowiadamy my. Jeżeli podnosimy sprawność naszej oczyszczalni z 91% na 99%, to znaczy, że czynimy dobrze, bo chcemy to środowisko zostawić takie, jakie my mamy, dla kolejnych pokoleń i to się wiąże 
z pewnymi kosztami. Z amortyzacji nie będziemy mogli zrezygnować, stąd te podwyżki, które będą w kolejnych latach, ponieważ wymaga tego ta instytucja, która nam daje pieniądze i nie chce ich zwrotu, czyli Unia Europejska, Ministerstwo Ochrony Środowiska, czy Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w części umarzając nasze zobowiązania.

Jest część racji w tym, co mówił Mariusz Brunka, że być może lepiej byłoby pozostawić tą kwotę 200.000 zł w spółce na finansowanie tej inwestycji. Natomiast ja tutaj na prośbę Rady Nadzorczej i Zarządu Spółki poszedłem na taki kompromis, że połowę tej kwoty, bo tam jest zysku 400.000 zł, wypłacamy pracownikom, którzy nie mają 13-tych pensji, tak, że wypłaciłem nagrodę z zysku, połowę zabieramy do budżetu miasta, ale to, że zabieramy, a wiemy, że ten zysk jest wypracowany z opłat mieszkańców naszego miasta i to jest prawidłowa refleksja, my te pieniążki spożytkujemy na inwestycje i tutaj w tym budżecie dzisiejszym, jak Państwo widzą, wzmacniamy projektowanie kolejnych tematów, o czym mówiłem i generalnie te pieniądze nie zostaną zmarnotrawione, ale powinno być tak, że spółka kończy rok blisko zeru, bo my nie kreujemy ceny wody i ścieków po to, żeby mieć duże zyski, one powinny być jak najmniejsze w tej spółce. To się nie udaje tak wstrzelić jak w MZK, że jest to 60.000 zł zysku, tam jest łatwiej, tutaj akurat jest to kilkaset tysięcy złotych. Te podwyżki, które Wysoka Rada określiła na 2015 rok, nie wpływały na ten zysk, bo my rozpatrujemy rok 2014. Natomiast rzeczywiście 15 czerwca jest planowana sesja i wówczas ja będę wnosił do Pana Przewodniczącego, żebyśmy zapoznali się z wynikami wszystkich spółek, bo taki też był wniosek Rady Miejskiej, żebyśmy to przedstawiali nie tylko w sprawozdaniu z wykonania budżetu na sesji absolutoryjnej, ale żeby każdy z prezesów coś powiedział i jestem przekonany, że w kolejnym roku jeżeli będzie zysk, to przychylałbym się jednak do tego, żeby tej dywidendy nie brać, żeby pomniejszać skutki amortyzacji, która będzie nas dotykała w realizacji tych zadań, bo musimy mieć świadomość tego, że my właściwie zmieniamy zupełnie technologię naszej oczyszczalni ścieków, to będzie zupełnie nowa oczyszczalnia ścieków, której koszt w poszczególnych latach, koszt eksploatacji będzie niższy, bo wydatek energetyczny będzie niższy i tak dalej, ale standard funkcjonowania będzie bardzo wysoki. To jest tak, jak, na pewno nie unikniemy dyskusji nad technologią i nad techniką w Parku Wodnym, którą właściwie po tylu latach eksploatowania kompletnie zdekapitalizowaliśmy, ona powinna byś odtworzona w tej chwili od zera, mówię tu 
o systemach wentylacyjnych, uzdatniania wody i tak dalej, ale ta spółka, porównując Park Wodny na przykład do Miejskich Wodociągów, nie ma takiego komfortu, bo jak to się mówi woda w kranie zawsze musi lecieć, a ścieki musimy przyjąć, ale o tym będziemy rozmawiać 
15 czerwca. Tak, że ta refleksja jak najbardziej jest potrzebna, uważam, że warto, ale tutaj taką decyzję proponujemy na ten rok, a w kolejnym roku oczywiście, jeżeli ten zysk będzie taki sam albo większy, to możemy go pozostawić w spółce na finansowanie amortyzacji albo można też z zysku finansować inwestycje. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze 
w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2015? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/68/15 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r. z autopoprawką?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę 
Nr VI/68/15 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r. – uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie widzę, dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/69/15 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
z autopoprawką?

Rada Miejska 20 głosami „za”, (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VI/69/15 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/70/15 w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego?

Rada Miejska 20 głosami „za”, (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VI/70/15 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnicki Dom Kultury” i jej statutu z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania ewentualnie do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – na posiedzeniu Komisji miałem okazję uzyskać tutaj deklarację ze strony Pana Dyrektora, że nie będzie się czuł w jakiś sposób, nie czuje się w jakiś sposób poniżony z tego faktu, że jest obecnie Dyrektorem Domu, a nie Centrum, ale proszę Państwa, skoro jesteśmy, pozwalamy sobie już w gruncie rzeczy na to, że możemy wybrać sobie nazwę jaką chcemy, to w gruncie rzeczy dlaczego Centrum? Może Pałac Kultury proszę Państwa. Myślę, że za tym jednak jest jakiś cel i te argumenty, które przedstawił Pan Dyrektor, moim zdaniem, ani te, które znajdujemy w uzasadnieniu o tym nie mówią, ale mnie się wydaje, Pan Burmistrz się do tego odniesie chociaż także w świetle tego dokumentu, który tutaj mamy i to jest cel proszę Państwa, który ja generalnie wspieram, chcę od razu powiedzieć, ten cel, który ja teraz tutaj, na który zwrócę uwagę, tego celu niestety nie ma w uzasadnieniu oficjalnym, a powinien być, nie powinniśmy się tego wstydzić. Otóż w dużej mierze przecież zakładamy, że ta placówka, do pewnego stopnia zmodyfikowana, będzie odgrywała ważną rolę także w tym, co nazywamy lokalnym programem rewitalizacji miasta. Jest także źródłem określonych, powiedzmy sobie technicznie, słów kluczy, na bazie których będziemy mogli ubiegać się o środki i powiem szczerze, to, co mi się nie podoba, to nie jest jakby kwestia sporu o słowa, moim zdaniem to Centrum nie jest najlepsze ze względu na pewne analogie z Centrum Park Wodny, chyba, że powiemy, że chodzi tu, że tu i tu jest kupa atrakcji, ale proszę państwa moim zdaniem ten prawdziwy cel, on powinien mieć jakieś swoje odzwierciedlenie w uzasadnieniu, które tutaj się pojawiło, tak, my musimy patrzeć na tę część miasta, Śródmieście mi teraz szczególnie bliskie, Dworcowa, a także strefa przemysłowa, ale szczególnie te dwie pierwsze faktycznie dzielnice w mieście, wyodrębnione i zmagające się z poważnymi problemami, wcale nie bogate, że tak powiem, w instytucje głęboko zaangażowane w funkcjonowanie tej przestrzeni, że tam ta placówka Dom Kultury, Centrum Kultury, Pałac Kultury to jest jakby wtórna sprawa, może i musi odgrywać bardziej aktywną rolę, bo w ogóle dzisiaj wiemy, że w przełamywaniu różnych problemów związanych z biedą, wykluczeniem i tym podobnymi sprawami właśnie kultura odgrywa coraz większą rolę i to jest ten punkt zaczepienia, do którego możemy się także odwołać. Skąd inąd uważam słusznie, tylko jak, no muszę powiedzieć, mam generalnie tutaj problem, wydaje mi się (głosy poza mikrofonem) To jest ta uwaga, do której chciałbym się tylko jak gdyby tutaj odnieść i to jest ta wątpliwość. Moim zdaniem niedobrze, że tego jakby nie ma w uzasadnieniu. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – mówiąc o rewitalizacji społecznej będziemy szukać partnerów do jej realizacji, bo bardzo trudno jest zrozumieć tą ideę tak do końca rewitalizacji społecznej, jak ją materializować, bo będziemy musieli określić efekty, jakie osiągniemy i trzeba będzie za nie wziąć odpowiedzialność, a to nie jest produkcja samochodów, tylko tutaj pracujemy z żywymi ludźmi, stąd problem. Natomiast rzeczywiście, moim zdaniem, Chojnickie Centrum Kultury ma być liderem, czy ma być wśród liderów w mieście w realizacji rewitalizacji społecznej 
i integracji pomocy dla osób wykluczonych, dla osób, które mają problemy na rynku pracy, czy problemy ze swoim stanem psychofizycznym i ma Chojnickie Centrum Kultury wejść, moim zdaniem, w jak najszerszy zakres. Czyli z jednej strony stwarzać możliwości do samorealizacji, do realizacji i tak dalej, to, co się dzieje, bo przecież ten rozwój Chojnickiego Domu Kultury jest bardzo progresywny w tej chwili, natomiast ma to też być instytucja, narzędzie do rewitalizacji. Rzeczywiście tego tu nie ma w uzasadnieniu, ale jesteśmy na początku drogi i miejmy nadzieję, że Chojnickie Centrum Kultury taką misję spełni, ale żeby mogło tą misję spełnić, to musimy zapewnić warunki do funkcjonowania, stąd nasze prace, których efekty będziemy starali się Państwu przedstawić za kilka miesięcy. Mówiłem już o tym, że projektujemy termomodernizację i modernizację obecnego obiektu i poszukujemy rozwiązań albo budowa, albo zakup, albo adaptacja, jest wiele możliwości. Żeby je położyć na stół, tak, jak karty na przykład grając, nie wiem, w pokera, czy w inną grę, to musimy do końca zwymiarować problem i takie wymiarowanie w tej chwili trwa. Zleciliśmy wycenę budynku frontowego szpitala, bo chcąc o czymkolwiek rozmawiać musimy wiedzieć, jaka jest wartość rynkowa tego budynku, Pan Dyrektor jeszcze Chojnickiego Domu Kultury pracuje nad programem zagospodarowania tego obiektu wspólnie zresztą z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, który jest tym drugim narzędziem w rewitalizacji społecznej. Gdyby to się udało, to to miejsce mogłoby być właśnie tym Centrum do różnych działań, które podejmowalibyśmy nie tylko my instytucjonalnie, ale włączałyby się organizacje pozarządowe, bo taka też jest ich rola i ich możliwości. Tak, jak ja rozumiem rewitalizację społeczną, to to będzie wielka szansa właśnie dla organizacji pozarządowych, fundacji, różnych instytucji prywatnych i publicznych do tego, żeby podjąć konkretną pracę, która przyniesie nie tylko efekt społeczny, ale też finansowy dla tych, którzy będą ją realizować i z tej szansy musimy skorzystać, ale abyśmy mogli skorzystać, to musimy mieć to, mówiąc kolokwialnie, gdzie zrobić, a na razie mamy tutaj problem, bo w Chojnickim Domu Kultury poza naszą sala, gdzie mamy kino cyfrowe i teatr, to pozostałe pomieszczenia nie nadają się do niczego, bo są nieergonomiczne, ekstensywne, nie ma się tam czym chwalić po prostu. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Ja pozwolę jednak trochę odnieść się do słów Pana radnego Brunki, ponieważ nie zgadzam się, że jedynym Centrum jest Centrum Park Wodny, my w tej chwili zmieniamy Dom Kultury na Centrum Kultury, bo mamy jeszcze Centrum Edukacyjno-Wdrożeniowe, które myślę źle się nie kojarzy, wręcz przeciwnie, bo jest to instytucja, która skupia w sobie zadania społeczne, edukacyjne, naukowe, 
a także związane z przedsiębiorczością, więc myślę, że nie mamy co się bać nazwy Centrum, bo to pokazuje, że może funkcjonować Centrum, które robi dobrą robotę i oby tych instytucji, które robią dobrą robotę, niezależnie, jak się nazywają, było więcej.

Pozwolę sobie nie zgodzić się też, że w tej strefie zdegradowanej, a najbardziej zdegradowaną strefą, którą żeśmy rozpatrywali i pewnie którą będziemy mieli we wniosku przedłożonym na dzisiejszej sesji, jest ta dzielnica Dworcowa, która nie obejmuje samego dworca, to jest dzielnica, która swoim zasięgiem obejmuje trzy Osiedla, Osiedle Nr 7, 8 i 9, a więc jest to duża strefa miasta, w której znajdują się takie instytucje jak Środowiskowy Dom Samopomocy, jak Dom Dziennego Pobytu i właśnie CEW z tymi wszystkimi instytucjami, które wokół CEW-u funkcjonują. Także Eksperymentarium, które będzie otwierane 1 czerwca, a więc ten mini park technologiczny, który ma służyć naszej młodzieży, aby nie musiała jeździć daleko do Gdyni, czy może do Centrum „Kopernik”, chociaż pewnie to są bardziej atrakcyjne miejsca, bo są dużo większe i ich możliwości są większe, ale tą namiastkę będzie miała na miejscu i wiele rzeczy można będzie tutaj realizować. Myślę, że Centrum Kultury, które jest jakby w szerszym określeniu niż Dom Kultury, bo ma obejmować wiele zadań realizowanych w różnych miejscach, przyczyni się do tego, że również ta instytucja będzie realizowała zadania tak ważne społecznie dla mieszkańców miasta i pozwoli nam także sięgać po tych beneficjentów, o których mówił Pan Burmistrz, bo to oni są w ostateczności tymi, którzy będą korzystali właśnie z tych dobrodziejstw środków, które nam się pojawią. Nie możemy o nich zapominać, bo my będziemy rozliczani z efektów. Efekty społeczne to nie są budowle, to są żywe organizmy, które będą miały możliwość uczestniczenia w podziale tych środków i wykorzystania ich dla dobra. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie projektu uchwały?

Chciałbym Państwa poinformować, że projekt uchwały został poddany konsultacji z organizacjami pozarządowymi, nie wpłynęły żadne opinie ani żadne uwagi.

Proszę bardzo, przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/71/15 w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnicki Dom Kultury” i jej statutu z autopoprawką?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr VI/71/15 w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnicki Dom Kultury” i jej statutu – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/72/15 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VI/72/15 
w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czarna Droga w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś wyjaśnienia do projektu uchwały? Pani Maria Błoniarz-Górna proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Jak już wspominałam na wspólnych Komisjach fajnie, że ten projekt będzie i że będzie tam przemysłowy teren, ale wszystkie zjazdy są skierowane tylko w kierunku ulicy Lichnowskiej. Dobrze, że dzisiaj Pan Burmistrz powiedział nareszcie o tym węźle Nieżychowice na 212, bo jeżeli tego węzła nie będziemy mieli, to ulica Lichnowska i Dworcowa będą zapchane gorzej, niż do tej pory. Tak, że jest to naprawdę pilna sprawa i przy tym planowaniu może być to jeszcze jeden argument dla Marszałka Województwa, że tam będzie też strefa przemysłowa za Czarną Drogą, która też będzie musiała mieć skomunikowanie z węzłem na drodze 212. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – największym problemem transportowym i komunikacyjnym jest skrzyżowanie Towarowa – Dworcowa – Łużycka ze względu na to, że samochody jadące na przykład z kierunku ulicy Dworcowej w lewo w Towarową blokują całkowicie przejazd 
z Dworcowej na Lichnowską. Tutaj ten problem trzeba będzie rozwiązać, ja wiem, że ograniczenia stanowią wiadukty, ale z drugiej strony może trzeba będzie zmienić organizację ruchu, żeby nie we wszystkie ulice ze wszystkich kierunków można było wjeżdżać. Z tego, co ja słyszę, to to jest najbardziej krytycznie oceniane skrzyżowanie w Chojnicach, ludzi to denerwuje, że wracając z pracy muszą tam tracić 40 minut na ten przejazd, nieraz się zapali zielone światło i samochód cały czas blokuje przejazd tych samochodów, które by mogły jechać prosto, brakuje tego jednego pasa. Nie bardzo tam jest miejsce, żeby to gdzieś zrobić, bo są budynki, ogrody, chodniki i tak dalej. Nad tym musimy popracować, bo ja mam świadomość tego, że z tą strefą planu miejscowego, którą Państwo macie uchwalić, raczej transport, czy te działania, które tam będą, będą z kierunku węzeł do obwodnicy, czyli Chojnaty, z tamtego kierunku, a nie z kierunku miasta. Musimy sobie zdawać sprawę na przykład, że na ulicy Łużyckiej na terenie dawnego PeBeRol-u mamy „n” działalności gospodarczych, w tym firma Pana Kazimierza Gintera, gdzie to są tysiące ton przewożonych materiałów. Jakaś alternatywa by się przydała, ale na razie, jest alternatywa – Brzozowa i Kaszubska, gdyby ktoś chciał tamtędy jeździć, ale po co, jeżeli można jechać prosto. To są kłopoty, z którymi będziemy musieli jakoś sobie poradzić. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa w sprawie projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/73/15 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czarna Droga w Chojnicach?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VI/73/15 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czarna Droga w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach z autopoprawkami – autopoprawki stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania, wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/74/15 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach 
z autopoprawkami?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VI/74/15 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

Proszę bardzo, czy może jakieś wyjaśnienia do tego projektu uchwały? Nie ma. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja oprócz tego, że podpisuję się pod każdym słowem, które jest w uzasadnieniu, pragnę Państwu oświadczyć, że dzieło Wojtka Pietrzaka będzie kontynuowane dalej. Odbyły się już rozmowy, spotykałem też się z rodzicami dzieci i dorosłymi, którzy grają w Big Bandzie i Big Band będzie dalej istniał i osoby, które były najbliższymi współpracownikami Wojtka Pietrzaka, będą ten Big Band prowadzić i będzie występował już myślę nawet na Dniach Chojnic. Tak, że to nie zostanie zmarnowane. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr VI/75/15 w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr VI/75/15 
w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – ogłaszam 5-minutową przerwę.

Ad. 17
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Proszę bardzo Komisję Wnioskową, w Komisji Wnioskowej jest Pan Stanisław Kowalik i Pan Bogdan Kuffel, który z Panów ma wnioski? Proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Do Komisji Wnioskowej wpłynęły dwa wnioski. Pierwszy wniosek wpłynął od Przewodniczącego Rady Miejskiej Mirosława Janowskiego, przeczytam treść wniosku:

Celem wypracowania opinii dotyczącej protestu wyborczego, złożonego w związku z wyborami Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 8 w Chojnicach, przeprowadzonymi w dniu 22 kwietnia 2015r., powołuje się zespół pod kierownictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej w składzie: Mirosław Janowski – Przewodniczący…

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam, ja nie dopisywałem żadnych innych osób, tylko siebie, ewentualnie bym spośród Rady poprosił, żeby wpłynęły osoby, które byłyby chętne do pracy w tym zespole. Proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – proszę Państwa, mamy już niejakie doświadczenie, ponieważ już 
w poprzedniej kadencji rozpatrywaliśmy taki protest wyborczy, zostały wybory powtórzone, ja mam taką propozycję, żeby w skład tego zespołu pod przewodnictwem Pana Przewodniczącego Janowskiego weszli reprezentanci wszystkich Klubów z takim zastrzeżeniem, że nie mogą to być osoby, które pełnią funkcje w Samorządach Mieszkańców. W związku z tym proponuję, żeby z naszego Klubu, Klubu Program 2018 weszła Pani Maria Sulima Sułkowska i Pani Maria Błoniarz-Górna, natomiast jeżeli chodzi o reprezentację pozostałych Klubów, to ustalaliśmy 
w okresie tutaj takim w kuluarach, że będzie to Pani Joanna Warczak jeżeli chodzi o Klub Radnych Platformy Obywatelskiej, ponieważ Pan Leszek Pepliński jest zainteresowany, natomiast jeżeli chodzi o Klub PChS, to praktycznie pozostaje tylko Pani Marzenna Osowicka (głosy poza mikrofonem)

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja uważam, że lista jest otwarta, może sugestia w tej chwili dla mnie, to mogą być osoby, które będą chciały w takim zespole pracować, mogą nawet się same zgłosić, zapraszam do pracy w tym zespole, to są ewentualnie tylko w tej chwili propozycje. Ja składając ten wniosek wpisałem tylko siebie, żeby było to pod moim przewodnictwem, żeby jakoś tą sprawę poprowadzić, ale ktokolwiek z Państwa radnych by chciał uczestniczyć w tym zespole, to naprawdę zapraszam. Po drugie – sugerowałbym, że do tego zespołu poprosiłbym także przedstawiciela Urzędu Miasta w osobie prawnika, dlatego poprosimy Pana Burmistrza, żeby taką osobę też desygnował do tego zespołu w ramach pomocy i opinii prawnej, której ewentualnie byśmy potrzebowali. Proszę bardzo Pani Maria Bloniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Ja nie mogę być 
w tym zespole ze względu na to, że byłam w Komisji Skrutacyjnej na tych wyborach i byłoby to niezgodne z prawem. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – rozumiem, czyli Pani radna nie wyraża zgody. Proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – w sprawie tutaj wniosku Pana Przewodniczącego jak najbardziej się do tego przychylam, że z Urzędu Miasta powinien być skierowany ktoś z prawników, natomiast moim zdaniem nie może to dotyczyć Pana Sekretarza Wajlonisa z tego względu, że on uczestniczył…

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja nie wymieniałem żadnego nazwiska Panie Mariuszu.
· Radny Mariusz Brunka – tak, ja tylko ze względu na to, że chciałem zwrócić uwagę, że uczestniczył w tym zebraniu, został zapytany tam o określone okoliczności, odniósł się do nich 
i w tym momencie jednak on sam jest tutaj także przedmiotem, jakby jego wypowiedź, przedmiotem jakby ustaleń tej komisji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja tutaj absolutnie nie mówiłem nazwiskami Panie Mariuszu, tylko zwracam uwagę, żeby był to prawnik.

· Radny Mariusz Brunka – nie, to było z mojej strony.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja bardzo bym prosił w takim razie osoby, które by chciały w tym zespole razem ze mną popracować, zapraszam, póki co mam wniosek, nie wiem, czy Pani Maria Sulima Sułkowska wyraża zgodę na pracę w tym zespole?

· Radna Maria Sulima Sułkowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę dopisać do wniosku Panią Marię Sulimę Sułkowską. Proszę bardzo, zapraszam naprawdę do pracy w tym zespole. Proszę bardzo Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja również zgłaszam się do pracy w tym zespole.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – chciałbym się zgłosić do tej pracy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę dopisać Pana Mariusza Brunkę. Pan Stanisław Kowalik proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Jak dobrze zrozumiałem to, co przedstawił Pan radny Antoni Szlanga, jednoznacznie tutaj wynikało i sugestia była, żeby przewodniczący zarządów osiedli nie brali udziału …

Przewodniczący Mirosław Janowski – ale to jest tylko sugestia, ja uważam, że tej sugestii nie przyjmuję, jeżeli chce pracować, ma takie samo prawo w tym zespole, jak każda inna osoba, na równych prawach. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ze strony Urzędu Miejskiego Pan mecenas Czapiewski, żeby było transparentnie. Natomiast ja też się przychylam do tego, żeby nie ograniczać, dlaczego przewodniczący nie może? Jeżeli chce, to może, tym bardziej, że jest radnym i tak dalej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – ja również zgłaszam się do pracy w tym zespole.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, proszę dopisać Pana Antoniego Szlangę. Proszę przeczytać osoby wszystkie wpisane, z tego, co pamiętam to Pani Maria Sulima Sułkowska, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Mariusz Brunka, Pan Antoni Szlanga i z ramienia Urzędu Miasta prawnik Pan Józef Czapiewski. Czy ktoś z Państwa radnych, Pani Joanny Warczak nie ma i nie mogę zapytać o zgodę, proszę wybaczyć, musi wyrazić zgodę na pracę, nie mam na piśmie takiej zgody, więc Pani Joanna Warczak nie może uczestniczyć, nie ma jej w tej chwili. Czy może Pan Stanisław Kowalik ma zgodę Pani Joanny Warczak do pracy w tym zespole?
· Radny Stanisław Kowalik – nie mam takiej zgody.

Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma, w takim razie nie może uczestniczyć. Proszę odczytać jeszcze raz wniosek z pełnym składem i pytanie jedno, czy zamykamy osobowo skład zespołu? Dziękuję bardzo, zamykam w takiej ilości osób, które zostały wymienione. Proszę bardzo 
o odczytanie wniosku z pełnym składem.

· Radny Stanisław Kowalik – więc jeszcze raz odczytam wniosek:

Celem wypracowania opinii dotyczącej protestu wyborczego, złożonego w związku 
z wyborami Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 8 w Chojnicach, przeprowadzonymi w dniu 22 kwietnia 2015r., powołuje się zespół pod kierownictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej w składzie: Mirosław Janowski, Maria Sulima Sułkowska, Mariusz Brunka, Antoni Szlanga, Kazimierz Jaruszewski i z Urzędu mecenas Józef Czapiewski.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o przegłosowanie powyższego wniosku.

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 19 głosów „za” (jednogłośnie) - wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś wnioski w Komisji Wnioskowej? Proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – proszę Państwa, drugi wniosek wpłynął od Pana Burmistrza, pozwolę sobie również zaprezentować.

Opinia Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 20 maja 2015r. w sprawie ustalenia obszarów planowanych do objęcia Lokalnym Programem Rewitalizacji miasta Chojnice oraz obszarów planowanych do objęcia Zintegrowanym Projektem Rewitalizacyjnym składanym w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014 – 2020 (pełna treść wniosku w załączeniu).
Przewodniczący Mirosław Janowski – czy są jeszcze jakieś pytania? Postarałem się do Państwa radnych dostarczyć uzasadnienie tego wniosku, ale może jeszcze jakieś pytania, wyjaśnienia co do wniosku o udzielenie poparcia? Nie ma, sprawa jest jasna. Proszę bardzo, kto jest za takim wnioskiem?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 19 głosów „za” (jednogłośnie) - wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś wnioski w Komisji Wnioskowej?

· Radny Stanisław Kowalik – dziękuję, to były wszystkie wnioski.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacji i zapytań radnych. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych? Pan Kazimierz Drewek.

· Radny Kazimierz Drewek – Panie Burmistrzu, wraca sprawa sygnalizacji świetlnej z Osiedla Leśnego na ulicę Bytowską. W godzinach porannych zdarza się tak, że jest pięć przelotów na ulicy Bytowskiej, żadnego wyjazdu z ulicy Leśnej. Coś z tą sygnalizacją nie gra.
Następna sprawa wraca jak bumerang, dziura na ulicy 14 Lutego. W dniu wczorajszym w godzinach wieczornych zauważyłem, że już jakiś pracownik, nie wiem, czy Zarządu Dróg Wojewódzkich z Gdańska był, miał poziomicę i mierzył, ale ta dziura tam przy tej studzience na wysokości ulicy Fatimskiej coraz większa jest.

Następna sprawa jeszcze jest taka, ludzie skarżą się, że nie ma podjazdu dla osób niepełnosprawnych do poczty głównej tu na Starym Rynku, czy można by było tam interweniować w tej sprawie? To wszystko, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo. Kto z Państwa radnych jeszcze? Pan Andrzej Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Burmistrzu, sprawa ulicy Wysokiej, ponieważ rzeczywiście przejazd tą ulicą jest coraz trudniejszy, samochody stojące po obydwu stronach, jakiś czas temu miał być przygotowany projekt nowej organizacji ruchu na tej ulicy, do tej pory nie jest to załatwione, myślę, że to się trochę przedłuża, już byłby czas najwyższy, żeby wreszcie tą sprawę uporządkować.
Druga sprawa to jest Aleja Brzozowa. Na zebraniu osiedlowym, które się odbyło pod koniec kwietnia, mieszkańcy zwracali uwagę po pierwsze na konieczność badania przez Policję prędkości na tej ulicy, ponieważ jest tam nadużywana ta prędkość, jest niebezpieczeństwo, w pobliżu ulicy Okrzei jest zlokalizowane przedszkole, z którego dzieci wędrują do Parku, przechodząc przez tą ulicę często zauważa się tam, że kierowcy nie przestrzegają przepisów. Dalsza sprawa, miało być wytyczone przejście dla pieszych w okolicy ulicy Prochowej obok sklepu Pana Zycha, niedawno dowiedziałem się, że wpłynęło jakieś pismo niepodpisane, ale jakby my, mieszkańcy, które po prostu kwestionuje to wszystko, co tam Pan Zych ma jako organizację swojego terenu, w związku z tym chciałbym się zwrócić o to, żeby wreszcie podjęto jakieś działania, aby to bezpieczeństwo na tej ulicy zapewnić. Również dotyczy to sprawy też wniosku z zebrania osiedlowego, już zgłaszanego w ubiegłym roku, aby od ulicy Waryńskiego po obydwu stronach Alei Brzozowej był zakaz zatrzymywania się i postoju do ronda przy ulicy 14 Lutego i Wyszyńskiego. Tam często stoją samochody mieszkańców tej ulicy, one stoją częściowo na chodniku, częściowo na ulicy, albo na ulicy i w przypadku ruchu, a przecież wiemy jak ruch wygląda, bo choćby od ulicy Lichnowskiej, Dworcowej samochody rozjeżdżają się w różne kierunki, albo jadą do centrum miasta, albo na osiedla duże, albo tutaj właśnie na Osiedle Kolejarz i te stojące samochody blokują tam przejazd, bezpieczny przejazd, bo to już nie chodzi o to, że blokują przejazd, ale bezpieczny przejazd i często to powoduje, że tam są zatory zupełnie niepotrzebne, bo przecież na tym rondzie ruch może odbywać się płynnie jeśli nie ma żadnych zagrożeń bezpośrednio za tym rondem. Tak, że bardzo proszę o podjęcie działań. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Burmistrzu, dzisiaj Pan wspomniał o tym najbardziej zapchanym skrzyżowaniu Dworcowa – Łużycka – Towarowa, tam jest rozwiązanie Panie Burmistrzu. Chodzi o to, że od ulicy Warszawskiej do ulicy Dworcowej jest pas PKP, który jest ponad 6 metrów w kierunku naszych bloków, gdzie mieszkam, dlatego wiem i PKP chce to oddać do Powiatu, Powiat tego nie przyjmuje i dlatego można by było o 6 metrów Towarową poszerzyć, może by było jakieś rozwiązanie. Ja prosiłabym o sprawdzenie tej sprawy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Zakończyła się modernizacja odcinka na Jana Pawła II, a konkretnie chodziło o przejście między blokowiskiem a galeriami, które są po drugiej stronie tej ulicy i chciałbym powiedzieć w ten sposób, że dzisiaj to przejście umożliwiło bezpieczne przemieszczanie się społeczeństwa do strefy handlowej. 
W związku z tym chciałbym w imieniu Zarządu Osiedla Nr 5 podziękować wszystkim, którzy przyczynili się do szybkiego zareagowania, jak również przede wszystkim chciałbym podziękować wykonawcy Panu Stenclowi za doskonałe, wręcz wzorcowe wykonawstwo tej naprawy, czy też wykonania tego przejścia i bezpiecznie w tej chwili mieszkańcy mogą się przemieszczać. Dziękuję jeszcze raz.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Za miesiąc rozpoczną się wakacje, ja tę prośbę ponawiam co rok, bardzo bym prosił o kontrolę placów zabaw i tych tak zwanych ogródków jordanowskich celem sprawdzenia, czy tam wszystko jest bezpieczne.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Marek Szank, proszę bardzo.

· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu, rodzice prowadzący dzieci do Szkoły Podstawowej Nr 1 zwracają uwagę po raz kolejny o bezpieczne przejście na przejściu przy rondzie „Solidarności”. Obszar przy McꞌDonalds, teren zielony miał być zlikwidowany, a w tej chwili wyrosła nam taka piękna brzoza, że ona za chwilę będzie jeszcze bardziej ograniczała widoczność na tym przejściu. Chciałbym, aby to przejście było bezpieczne, żeby prawo skręt szczególnie na ulicę Człuchowską był bezpieczny. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dla Pana radnego Kazimierz Drewka – sygnalizację Leśna - Bytowska będę zgłaszał tak, jak to zawsze czynię, do Zarządu Dróg Wojewódzkich, bo to ich sygnalizacja, natomiast w perspektywie myślę 18-24 miesięcy tam będzie zupełnie nowe skrzyżowanie, które rozwiąże ten problem, który tam jest.

Z tą dziurą na 14 Lutego, to ja ją dedykuję Panu Dyrektorowi Krzysztofowi Derubie, to jest Zarząd Dróg Wojewódzkich w Chojnicach. Ile razy do niego dzwonię, tu świadkiem Pan Burmistrz Pietrzyk. Ale dołączam do tej dziury, o której mówił Pan, bo to jest zaniżenie, takie załamanie jezdni, o której mówił Pan Kazimierz Drewek, to dorzucam ruchome kamienie na pierścieniu przy rondzie „Strzeleckim”, samochód jedzie, te kamienie tam sobie chodzą i skarpy przy dawnym budynku Telekomunikacji przy ulicy Kościerskiej, gdzie tam kamień wypadł, tam trelinka wypadła i trzeba to uzupełnić. Pan Krzysztof otrzymuje ode mnie telefony raz w tygodniu minimum, ja jestem cierpliwy, ale moja cierpliwość się kończy już teraz. Odnośnie tego zaniżenia, o którym mówił Pan Kazimierz Drewek, uzyskałem ostatnio informację, że odbył się przegląd pogwarancyjny, stąd może ten Pan z tą poziomicą tam i teraz ta firma, która wykonywała tą jezdnię, będzie naprawiała ten stan rzeczy. To jest bardzo niebezpieczne, bo tej dziury nie widać, tego zaniżenia nie widać, jest studzienka i za studzienką jest takie zaniżenie. Zgłaszałem też problem połączenia wjazdu do obiektów Pana Płotki, tam też taki mały jest kamień, mały granit, który też jest ruchomy, trzeba byłoby to uruchomić, bo jezdnia nie może się przesuwać, tak, że to musi mieć ręce i nogi. Tak, że tutaj czynimy starania.

Podjazd na pocztę to jest temat, który już tutaj funkcjonował, my zgłaszaliśmy takie postulaty, ale ponowimy ten postulat, bo taki rzeczywiście obiekt jak poczta bez wjazdu, to już próby czasu nie wytrzymuje, tym bardziej, że mogą wesprzeć finansowanie tego z innych źródeł.

Jeżeli chodzi o problemy, które podnosił Pan Andrzej Gąsiorowski, ulica Wysoka – od razu podejmę działania ze Strażą Miejską, bo to jest temat, który miał być już wyjaśniony i wykonany. Jeżeli chodzi o Waryńskiego do ronda – zakaz zatrzymywania się, jak najbardziej, tam z wielką lubością i satysfakcją niektórzy sobie stają, a myślę, że mogą wjechać na swoje nieruchomości, na których mają miejsce. Ten zakaz bym tam wprowadził w celu poprawy bezpieczeństwa.

Jeżeli chodzi o przejście przy Prochowej i Pana Zycha, to tym tematem się zajmę, ale nie umiem dzisiaj nic konkretnego powiedzieć.

Z Towarową, to co powiedziała Pani radna Maria Błoniarz-Górna, sprawdzę.

Jeżeli chodzi o wypowiedź Pana radnego Stanisława Kowalika, nam się udało w tej inwestycji, co budzi moją satysfakcję, nie tylko poprawić bezpieczeństwo pieszych, ale też użytkowników samochodów, bo poprawiliśmy widoczność wyjazdu z Alei Bayeux, jest przesunięcie chodnika, jest bardzo dobra robota zrobiona. Fajnie byłoby, gdybyśmy w mieście kilka takich punktów robili sobie rocznie, to byłby duży efekt. Będziemy otwarci na Państwa tutaj sugestie.

Place zabaw są i jeszcze będą sprawdzane, jest też inicjatywa uzupełnienia placu zabaw w fosie miejskiej o dodatkową atrakcję i to nastąpi.

Jeżeli chodzi o wypowiedź Pana Marka Szanka, sprawdzę temat tej brzozy, natomiast chciałbym Państwu powiedzieć, że jeżeli nie osiągniemy efektu zmiany natężenia samochodów po wybudowaniu obwodnicy zachodniej, a wierzę, że osiągniemy, ale jeżeli nie osiągniemy zadawalającego, to czeka nas w Chojnicach w kontekście tego węzła drogowego, moim zdaniem, sygnalizacja świetlna, bo tak duża liczba pieszych, jaka tam przechodzi, po prostu blokuje ruch kołowy i będziemy musieli zamontować światła, tak, żeby jednak piesi przechodzili wtedy, kiedy jest zielone światło, a samochody wjeżdżały na rondo zielonym światłem. Takich rozwiązań jest wiele w różnych miastach, bo rondo nie zawsze musi być bez świateł, może być ze światłami i te światła pomagają wówczas w cyrkulacji tego ruchu kołowego, ale tutaj przyjrzymy się tej sprawie. Natomiast ja myślę, że w tym kształcie, w jakim to rondo działa, to to przejście tam jest bezpieczne, dlatego tutaj wielkiego problemu nie widzę, natomiast docelowo na pewno światła.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Marek Szank w uzupełnieniu, proszę bardzo.

· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu w celu uzupełnienia. Ja, mówiąc o brzozie, mówiłem o całym pasie zieleni, który znajduje się tam na tym prawo skręcie, ta brzoza tylko jeszcze bardziej utrudniła widoczność. Krzewy, które znajdują się na tym odcinku, bardzo ograniczają widoczność i utrudniają przejście dzieciom i osobom, które przechodzą do McꞌDonalds. Dziękuję bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – sprawdzimy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – ja tylko trzy zdania do tego, co mówił Pan radny Stanisław Kowalik, o czym wspominał Pan Burmistrz. Wydaje mi się, że słowa uznania należy kierować do Wydziału Komunalnego, który przeprowadził ten remont na Jana Pawła rewelacyjnie i chciałbym tutaj podkreślić umiejętności przekonywania ze strony Pana Dyrektora Rekowskiego, gdzie potrafił przekonać Prezesa Spółdzielni o dodatkowe, nieplanowane na ten rok inwestycje w postaci uzupełnienia, czy też remontu i powiększenia parkingu przy żółtym kiosku na Jana Pawła, chodniczku dodatkowym, zejściu od strony wjazdu do marketu „Carrefour”, zejściu, zjazdu właściwie dla wózków do marketu „Proxima”, tak, że ten program remontowy, który tam został zrealizowany, był, moim zdaniem, przeprowadzony wzorcowo i jest to jeden z punktów, przypominam, tego przeglądu bezpieczeństwa, bo uzyskanych zostało kilka efektów, pierwsze to sprawa bezpiecznego przejścia do „Proximy”, drugie – bezpiecznego wjazdu do marketu „Carrefour”, widoczności przy wyjeździe z Alej Bayeux, oświetlenia tego skrzyżowania Aleja Bayeux – Filomatów – Jana Pawła, tak, że oczekiwalibyśmy, ja mówię w tej chwili w imieniu Komisji Komunalnej, żeby te wszystkie wnioski, które zostały skierowane, były tak załatwiane, jak ten temat. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – z informacji, które posiadam, to wiem, że będzie również modernizowany, remontowany „Carrefour”, chodzi o obiekt z zewnątrz i o parkingi.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę, kto z Państwa radnych? Nie ma, dziękuję bardzo.

Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam VI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Dziękuję Państwu bardzo za udział.

	Protokół sporządziły
	Sekretarz VI sesji
	Przewodniczący

	
	Rady Miejskiej
	Rady Miejskiej

	      Beata Biesek
	
	

	Aurelia Gałązka
	
	

	
	Edward Gabryś
	Mirosław Janowski


