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OR.0012.8.7.2015

P r o t o k ó ł  Nr 8/15
ze wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Kultury i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji ds. Społecznych oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 13 maja 2015r. 
w godz. od 1100 do 1140.
Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Komisji Ochrony Środowiska



- wg załączonej listy obecności

2. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy


- wg załączonej listy obecności
3. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
- wg załączonej listy obecności
4. członkowie Komisji Rewizyjnej




- wg załączonej listy obecności

5. członkowie Komisji Kultury i Sportu



- wg załączonej listy obecności

6. członkowie Komisji ds. Społecznych



- wg załączonej listy obecności

7. członkowie Komisji Edukacji




- wg załączonej listy obecności

8. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych


 -wg załączonej listy obecności

Radni nieobecni:
1. p.Joanna Warczak


- usprawiedliwiona

Przewodniczący SMO nieobecni:

1. p.Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony

2. p.Jerzy Świerczewski

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej
2) p.Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału PP

3) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GN

4) p.Radosław Krajewicz
- Dyrektor ChDK

5) p.Beata Zielińska

- Inspektor Wydziału Km

6) p.Magdalena Wlazłowska
- Inspektor Wydziału BI
7) p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

8) p.Jerzy Erdman

- Internetowa TV Chojnice

9) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

Wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał zebranych członków wszystkich Komisji stałych Rady Miejskiej, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media.
Dzisiejsze posiedzenie pozwoliłem sobie zrobić wspólne wszystkich Komisji z tego względu, że jesteśmy pomiędzy dwiema turami wyborów Prezydenta RP i na pewno wszyscy Państwo wiedzą, że Biuro Rady jest obłożone pracami związanymi właśnie z wyborami.
Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zmiany budżetu dotyczą dochodów i wydatków. Zwiększa się dochody budżetu w związku z podjęciem uchwały przez Zgromadzenie Wspólników o podziale zysku Miejskich Wodociągów i podział dotyczy również przyznania miastu dywidendy 
w kwocie 199.500 zł, zostanie ona uruchomiona dopiero pod koniec roku.

Zwiększa się wydatki majątkowe na zadaniu „Pomoc finansowa dla Powiatu Chojnickiego na modernizację dróg powiatowych – etap II” o kwotę 79.021 zł, czyli pomoc ta w tym roku wyniesie łącznie 351.921 zł, ponieważ na poprzedniej sesji też już to zadanie zostało zwiększone.

„Modernizacja murów obronnych” – mieliśmy w budżecie taką inwestycję, którą zwiększa się o kolejne 100.000 zł, razem będzie to 270.000 zł.
Wprowadza się dodatkowe zadanie, którego do tej pory nie było, jest to „Budowa ścieżki rowerowej i chodnika w ulicy Morozowa”, w tej chwili w kwocie 50.000 zł.

Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to na zadaniu „Przebudowa urządzeń i obiektów na stadionie miejskim” zmniejsza się o kwotę 150.000 zł, co wynika z wyboru już wykonawcy i oszczędności, które na tym zadaniu pozostały.
W budżecie mamy też w zadaniach inwestycyjnych zadanie, które nazywa się „Wzmocnienie korytarza transportowego południowego poprzez zmianę przebiegu drogi wojewódzkiej 212”, tutaj mieliśmy zadanie zaplanowane w rozdziale 613, jest to rozdział dotyczący dróg wojewódzkich, jednak ponieważ będziemy budować to my, jako gmina, więc na razie jest to droga gminna, dopiero później, po wybudowaniu zmieni swój charakter, dlatego trzeba zmienić ten rozdział
Zwiększa się wydatki bieżące przeznaczone na koszty związane z planowaniem przestrzennym 
o kwotę 140.000 zł oraz w zakresie kultury o kwotę 100.000 zł.

Również zmniejsza się wydatki bieżące przeznaczone na promocję samorządu terytorialnego o kwotę 41.700 zł, bo przeszły te środki do kultury

Wymienione wszystkie zmiany powodują, że zostaje jak gdyby zużyta cała rezerwa ogólna, tam pozostało 16.000 zł i zwiększa się zaangażowanie wolnych środków o 61.821 zł, czyli zmniejszenie rezerwy, zwiększenie zaangażowania i ta dywidenda pokrywają te zwiększone wydatki budżetu.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czy ewentualnie ktoś może nam wyjaśnić kwotę tych kosztów planowania przestrzennego, poproszę o przybliżenie na co te pieniądze będą wydane. Również proszę o wyjaśnienie kwoty 100.000 zł na kulturę.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – również wprowadzenie zadania „Budowa ścieżki rowerowej”, to też trzeba wyjaśnić, bo to wchodzi jako nowe zadanie inwestycyjne.
· Dyrektor Waldemar Gregus – jeżeli chodzi o kwotę 140.000 zł, to po zorientowaniu się i po zbadaniu runku szacujemy, że 110.000 zł będzie potrzebne na sporządzenie dokumentacji w ramach Komisji Oceny Przedsięwzięć Inwestycyjnych, a KOPI to wiąże się z dokumentacją projektową dotyczącą budowy węzła Nieżychowice w ramach projektu wzmocnienia korytarza południowego transportowego. Była taka sugestia po spotkaniu w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Gdańsku, powiedziano nam, że najlepiej byłoby stworzyć w ramach tego projektu dokumentację na KOPI, żeby ją zaopiniować przez komisję opiniowania projektów inwestycyjnych i też do tego dążymy, o tym wspominał również Pan Burmistrz., że będziemy tworzyć tą dokumentację na tę komisję. Aꞌpropos pozostałych 30.000 zł to jak Państwo wiedzą przystąpiliśmy do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice i szacujemy, prognozujemy, że rozpoczęcie prac i jakiekolwiek ruchy w tej kwestii 30.000 zł powinno nam na razie starczyć.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy ewentualnie po stworzeniu KOPI, czy w ramach naszego wkładu będzie można ewentualnie te 100.000 zł odzyskać, czy to rzeczywiście pójdzie wszystko na zrobienie nam tej KOPI, bo mamy takie porozumienie, że ewentualnie byłyby to nasze koszty, które będzie można odzyskać.
· Dyrektor Waldemar Gregus – nie, tutaj ryzykujemy, tworzymy tą dokumentację i mamy tą pewność, że ten projekt będzie zaakceptowany przez Generalną Dyrekcję Dróg.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – było pytanie dotyczące wprowadzenia zadania „Budowa ścieżki rowerowej i chodnika w ulicy Morozowa”, poproszę Wydział Komunalny o wyjaśnienie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co wiem, to Wójt będzie budował tam jakąś drogę w Chojniczkach i my chcemy połączyć i wybudować ścieżkę rowerową, myślę, że to o to chodzi.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, ale my byśmy chcieli wiedzieć, czy to ewentualnie będzie opracowanie projektu, czy od razu jest inwestycja, nie znamy pełnego zakresu, to może być tylko na razie wprowadzenie, natomiast zakres może być o wiele większy.

· Inspektor Beata Zielińska – tego zadania nie prowadzi Wydział Komunalny.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o pieniądze na mury obronne to w tej chwili dodajemy 100.000 zł, czy w tym jest zaplanowana również naprawa tych murów od ulicy Sukienników?

· Inspektor Beata Zielińska – w tej chwili są prowadzone rozmowy ze Starostwem w związku 
z tym, że mury są na terenie Starosty i była propozycja partycypacji w remoncie tych murów. Rozmowy jeszcze nie zostały zakończone w tej sprawie.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w takim razie skąd się wzięła kwota 100.000 zł w tej chwili, kiedy jakaś kwota już była zabezpieczona na mury?

· Inspektor Beata Zielińska – nic na ten temat nie wiem. Rozmowy nie zostały zakończone, ja nie uczestniczyłam w tych rozmowach, był Dyrektor Rekowski, dlatego na to pytanie nie potrafię odpowiedzieć.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – bardzo bym prosił, aby ta informacja odnośnie tej kwoty 100.000 zł został przed sesją w jakikolwiek sposób uzasadniona, skąd się ta kwota wzięła, kto ją wyliczał i tak dalej.

· Inspektor Beata Zielińska – taką informację przygotujemy jeszcze przed sesją

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o tą kulturę, to tam w ramach tej kwoty 100.000 zł przenosimy 41.700 zł, czyli dokładamy tylko tą różnicę i to ma być na zwiększoną liczbę koncertów, jakie mają być zorganizowane dla mieszkańców.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w takim razie jak to będzie, to idzie do Promocji, czy do Pana Dyrektora Chojnickiego Domu Kultury?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to idzie do Pana Buławy do zadań zleconych bezpośrednio przez Urząd Miejski, to nie jest zwiększenie dotacji dla ChDK.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja może jeszcze się odniosę do informacji medialnych, które się pojawiły odnośnie murów obronnych, pojawiła się bodaj wczoraj informacja taka, że jawią się jakieś środki zewnętrzne, które mogą przyczynić się do tego, że te mury obronne będą naprawiane, remontowane, być może jest to nasz udział w tym przedsięwzięciu i wydaje mi się, że tutaj właściwym byłby do odpowiedzi Pan Dyrektor Kamiński, ale mnie nie o to chodził. Mam pytanie, przypominacie sobie Państwo, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wystosowała taki wniosek o uwzględnienie w zadaniach inwestycyjnych przebudowy ulicy Czereśniowej, mieliśmy na poprzedniej sesji zapewnienie ze strony Pana Burmistrza, że ten wniosek został przyjęty, natomiast nie widzę go w zadaniach inwestycyjnych. Przypominam, że my wnioskowaliśmy o to, żeby w bieżącym roku przygotować tą sprawę dokumentacyjnie i projektowo, natomiast przystąpić do realizacji ewentualnie w roku przyszłym. Nie ma tego w zadaniach inwestycyjnych, dlatego moje pytanie, czy to będzie później uwzględnione, czy też przez jakieś przeoczenie nie zostało to uwzględnione w zadaniach inwestycyjnych, które nam zostały przedłożone.
· Inspektor Magdalena Wlazłowska – jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową i chodnik w ulicy Morozowa, to z tego, co wiem, Dyrektor Jacek Domozych był na spotkaniu w Starostwie Powiatowym, były rozmowy prowadzone z Panem Marciniakiem i z Panem Szczepańskim, nie znam szczegółów ustaleń, bo nie uczestniczyłam w tym spotkaniu, natomiast wiem, że prace projektowe mają się rozpocząć.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli rozumiemy, że ta kwota to jest nasza część do części projektowej.

· Inspektor Magdalena Wlazłowska – to ma być współfinansowane chyba, z tego, co wiem, żeby połączyć ze ścieżką, która jest w Chojniczkach. My mamy się zająć pracą projektową, natomiast realizacja inwestycji trudno mi powiedzieć w tej chwili, nie uczestniczyłam w tym spotkaniu.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proponuję, aby Pan Jacek Domozych taką informację przekazał na piśmie do Biura Rady, żeby radni byli z tą informacją zapoznani i jeszcze przed sesją musi się to znaleźć w Biurze Rady. Jest to zadanie nowe, które nie było ustalane z Komisją Komunalną, że taka nowa inicjatywa ma w tej chwili wyjść. Widzimy, że wchodzą inwestycje „bocznymi furtkami”.
· Inspektor Magdalena Wlazłowska – w poniedziałek będzie stanowisko Dyrektora Domozycha.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie to, że nie było uzgadniane z Komisją Komunalną, ponieważ Pan Jacek Domozych przedstawiał propozycję jaka się w tym zakresie pojawiła i uważam, że ta propozycja jest dosyć ciekawa, ponieważ nie będzie to budowa ścieżki rowerowej wprost, wzdłuż ulicy Morozowa, tylko będzie to ścieżka rowerowa, która będzie prowadziła przez Lasek Miejski w okolicach Antykwariatu. I jest to bardzo słuszny pomysł, ponieważ budowanie czy organizowanie ścieżki rowerowej prowadzącej w pobliżu placu zabaw i Tawerny Antykwariat, w sposób znaczący ożywi ten rejon lasku. I wylot tej ścieżki rowerowej byłby na końcu lasku i połączenie ze ścieżką rowerową, która będzie prowadziła do Chojniczek. Tak, że to było przedstawiane na Komisji Komunalnej i członkowie Komisji Komunalnej zostali zapoznani z tym tematem jak to ma wyglądać.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, dziękuję bardzo, jest wyjaśnienie. Proszę bardzo ewentualnie jeszcze pytania.
· Radny Mariusz Brunka – to dotyczyło także kwestii finansowych?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie. Nie mówiliśmy o kwestiach finansowych, natomiast podejrzewam, że to są jakieś tam… Czyli to wymagałoby wyjaśnienia, co to jest za kwota i na co ona jest przeznaczona, czy na realizację, czy na prace projektowe.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dlatego poprosiłem na piśmie, żebyśmy przed sesją taką informację otrzymali, żebyście byli Państwo zorientowani. Proszę bardzo, mamy jeszcze do Wydziału BI sprawę modernizacji murów obronnych o kwotę 100.000 zł. Pani Magdo, czy Pani jest w zorientowana w tej sprawie?
· Inspektor Magdalena Wlazłowska – nie.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – też nie, to sprawę zamykamy i zostawiamy do wyjaśnienia. W sprawie ulicy Czereśniowej od Pana Antoniego Szlangi.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to jest decyzja nie Wydziałów, tylko decyzja Burmistrza, wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego, tak że to jest pytanie wprost skierowane do Burmistrza, czy to przez przeoczenie, czy też powiedzmy w innym terminie, bo ja się nie upieram żeby to było już w tej chwili wprowadzone, natomiast uważam, że jeżeli przyjęliśmy taki wniosek, że będą w tym roku załatwione sprawy projektowo-dokumentacyjne a realizacja nastąpi w terminie późniejszym, czy to będzie rok 2016, czy też powiedzmy w zależności od posiadanych środków, ale powinno się to znaleźć w zadaniach inwestycyjnych w zakresie projektowania, a nie ma tego w wykazie.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Pytanie do Pana Burmistrza zostanie przekazane po spotkaniu Komisji. Tak że Biuro Rady przygotuje pismo do Pana Burmistrza. Panie radny, wystarczy Panu? Dobrze, dziękuję bardzo.

Proszę bardzo jeszcze w sprawie zmian w budżecie na 2015, kto z Państwa ma jakieś pytania dodatkowe? Nie ma. Dziękuję bardzo.
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest uchwała jak gdyby zmieniająca poprzednie uchwały, dlatego tu zawsze jest, że traci moc, żeby był jak gdyby jednolity tekst. Myśmy mieli na tą pomoc finansową dla Powiatu na drogi powiatowe inną kwotę, w związku z tym teraz jest ta ostateczna 351.921 zł, to już jest kwota, która wyszła z przetargu i tyle musimy dopłacić do tego. Natomiast pozostała kwota już zostaje bez zmian.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Czy jakieś może pytania. Nie ma, dziękuję bardzo.
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy instytucji kultury działającej pod nazwą „Chojnicki Dom Kultury” i jej statutu

Przewodniczący Mirosław Janowski – Mamy Pana Dyrektora Domu Kultury, zmiana instytucji Chojnicki Dom Kultury, jest zmiana w statucie. Proszę bardzo Panie dyrektorze o wyjaśnienie 
w jakim zakresie zmiany mają nastąpić, może też krótko by Pan omówił zmiany w statucie, jaki miałby być cel tego wszystkiego. Proszę bardzo.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – proszę Państwa, jeśli chodzi o zmianę nazwy Chojnickiego Domu Kultury na Chojnickie Centrum Kultury, to chodzi głównie o zmianę statutu tej instytucji. Dom Kultury w ciągu ostatnich lat znacząco rozszerzył swoją działalność. Stary statut nie przewiduje pewnych działań, które w tej chwili są realizowane przez Chojnicki Dom Kultury, chociażby takie jak tworzenie warunków do rozwoju przemysłów kreatywnych, przemysłów kultury, promocję miasta Chojnice nie tylko w Polsce, ale również za granicą. Poza tym chodzi o zmiany organizacyjne, również powołanie Rady Programowej. Te zmiany są już określone w nowym statucie, który chciałbym zaproponować do zatwierdzenia.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo pytania Państwa radnych do statutu.
· Radny Mariusz Brunka – pytanie pierwsze: czy Pan czułby się jakoś poniżony z tego powodu, że Pan jest dyrektorem Domu Kultury, a będzie się Pan czuł lepiej jeżeli będzie Pan dyrektorem Centrum Kultury?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – to zupełnie nie o to chodzi. Ja jestem dyrektorem Domu Kultury od prawie dwóch i pół roku i nie czuję się z tego powodu poniżony, a wręcz zaszczycony.
· Radny Mariusz Brunka – jeszcze jedno, czy jest jakikolwiek problem z tym, żeby zmieniając statut, pozostawiając nazwę, czyli nie zmieniając pieczątek i tym podobnych rzeczy, powołać Radę Programową?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – nie. Radę Programową możemy powołać również, natomiast zmiana pieczątek to jest najmniejszy problem w tej sytuacji. Chodzi o to żeby zmienić statut, żeby w tym statucie zapisać te działania, którymi Dom Kultury faktycznie się zajmuje w tej chwili 
i którymi chce się zajmować również w przyszłości. Proszę zwrócić uwagę też na to, że Dom Kultury działa nie tylko w tym starym obiekcie Domu Kultury, ale działa w kilku lokalizacjach na terenie całego miasta, działa też na terenie całej Polski właściwie, ponieważ nasi artyści, artyści-podopieczni, artyści Chojnickiego Domu Kultury występują w całej Polsce, a zdarza się już że występują również w Europie i na świecie, z sukcesami. Chcielibyśmy dlatego to wprowadzić do statutu, że takie rzeczy robimy. Chcielibyśmy też wprowadzić w statucie punkt „promocja miasta Chojnice”, którą też aktywnie właściwie się zajmujemy, już od dłuższego czasu nasi artyści bardzo dobrze promują miasto Chojnice w Polsce i chcemy, żeby mogli to robić również za granicą.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pani Maria Błoniarz-Górna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja chciałabym wytłumaczyć, że Komisja Kultury i Sportu 
w poprzednim miesiącu jednogłośnie zatwierdziła, oczywiście osoby obecne, nazwę Chojnickie Centrum Kultury, bo już jedna uchwała, proszę Państwa, proszę sobie przypomnieć, na poprzedniej sesji była „Chojnickie Centrum Kultury”, jedna z uchwał nosiła taką nazwę i dla nas było to, że tak powiem, bodźcem do działania żeby zmienić nazwę Chojnicki Dom Kultury na Centrum Kultury, bo tak jak Pan dyrektor mówi, działalność jest w całym mieście, niech jest to Centrum, my się nie mamy czego wstydzić, czy to to jest Dom Kultury, a tym bardziej myślę że nie, jak będzie to Centrum Kultury.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Antoni Szlanga, proszę.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chciałbym nawiązać do tego o czym wspomniał Pan radny Mariusz Brunka. Jest w statucie taki zapis: dyrektor może powołać Radę Programową – organ doradczy dyrektora. Muszę powiedzieć, że mi się nie podoba to sformułowanie. Wydaje mi się, że powinno być dyrektywnie. Dyrektor powołuje Radę Programową, a nie może, może ale nie musi. Sądzę, że jest to jakiś sposób na uspołecznienie procesu decyzyjnego. Nie będzie to Panu dyrektorowi na pewno przeszkadzało, natomiast podpowiedzi ze strony osób, które będą chciały się zaangażować w tą działalność programową, mogą się okazać często bardzo owocne. Dlatego proponuję, nie stawiam wniosku, ale proponuję rozważyć paragraf ósmy, zmianę tego paragrafu ósmego, że dyrektor powołuje Radę Programową jako swój organ doradczy.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – byłoby to autopoprawką wprowadzone w takim razie do statutu przed sesją.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – zgadzam się. Taki zapis, zgodnie z ustawą o prowadzeniu działalności kulturalnej, to nie jest wymóg aby dyrektor powoływał radę, ale ta rada działa. Nieformalnie, ale działa i ja korzystam z uwag Rady Programowej bardzo chętnie, spotykam się bardzo chętnie, uwzględniam te uwagi, tak że ona będzie działała dalej.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – autopoprawką? 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – autopoprawką. Będzie wniosek Pana Dyrektora do statutu. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie zmiany nazwy i statutu naszego Domu Kultury? Nie ma, dziękuję bardzo.
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy przy projekcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Pan Dyrektor Jacek Marczewski jest, tak że proszę bardzo czy są jakieś pytania w sprawie zbycia nieruchomości do Pana dyrektora? Nie ma żadnych pytań, sprawa jest jasna. Tak?
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czarna Droga w Chojnicach

Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili mamy projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Czarna Droga w Chojnicach. Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – bardzo dobrze, że będzie ten teren uporządkowany i cieszę się, że dla naszego miasta będzie tam teren przemysłowy, ale proszę Państwa zwróćcie uwagę, że jedyny wyjazd z tego terenu jest na ulicę Lichnowską. Jedyny, bo nie można do obwodnicy, nie ma żadnej innej ulicy, wszystko jest na ulicę Lichnowską. Ja rozumiem, że ciężkie samochody z tych fabryk, które za kilka lat, a może niedługo powstaną, pojadą w stronę obwodnicy, bo ten wyjazd jest za rondem, między rondem a wjazdem na obwodnicę, w tym miejscu jest, że pojadą na obwodnicę, ewentualnie rondem ulicą Przemysłową. Ale przerażona jestem tym, że oni pojadą również przez miasto i na Bytów. I tutaj o co chodzi? Że trzeba naprawdę szybko budować węzeł na Nieżychowicach, żeby odciążyć. Ja próbowałam jechać samochodem osobowym, 27 minut od ronda lichnowskiego do świateł na Dworcowa–Towarowa. Tam jest taki tłok. Teraz proszę sobie wyobrazić ze dwa, trzy samochody ciężarowe i stoimy. Nie wiem, nie ma chyba innej możliwości, bo tam jedynie przebiega droga techniczna, ale drogą techniczną nie można przy obwodnicy jechać. Nie ma innej możliwości, na obwodnicy musiałby być specjalny wjazd, jest to strasznie kosztowne. Jedynie teraz spieszyć się z Nieżychowicami, z tym najazdem, bo inaczej zatkamy kompletnie miasto od strony Lichnowskiej. Dziękuję.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo do Pana dyrektora są może jakieś pytania w sprawie planu miejscowego ulicy Czarna Droga? Nie ma żadnych, tak że jest dla Państwa jasne.
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Mamy drugi projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze. Czy ewentualnie są do Pana dyrektora jakieś pytania? Są państwo zorientowani, tak? Plany były wyłożone. Czy były jakieś uwagi mieszkańców Chojnic do planów Panie Dyrektorze?
· Dyrektor Waldemar Gregus – plany były wyłożone zgodnie z procedurą i z obowiązującymi przepisami. Do pierwszego planu dotyczącego Czarnej Drogi nie było żadnych uwag. Były też przeprowadzone konsultacje społeczne i dyskusja publiczna. À propos drugiego planu, tak zwanego Metalowca, było dziesięć uwag, część z nich nie uwzględniliśmy z tego względu, że nie dotyczyły w istocie planu miejscowego, a dotyczyły podziałów geodezyjnych, jakiegoś poszerzenia, uwzględnienia uwag mieszkańców. Te uwagi nie zostały uwzględnione w planie, bo nie dotyczą planu.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Dziękuję bardzo Panie Dyrektorze. 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice
Przewodniczący Mirosław Janowski – Wpłynął także wniosek o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice. Czy ewentualnie ktoś z Państwa radnych chciałby w tej sprawie zabrać głos? Dobrze, dziękuję bardzo. 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie – 20 głosów „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w sprawach różnych. Proszę bardzo, są dyrektorzy Wydziałów, jeżeli ktoś z Państwa radnych miałby jakieś pytania to zapraszam. Nie ma. Dziękuję Państwu bardzo. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej oraz Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
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