9

OR.0012.7.7.2015
P r o t o k ó ł  Nr 8/15
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego 
w dniu 1 czerwca 2015r. w godz. od 1000 do 1045.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Marzenna Osowicka
4. p.Józef Skiba

5. p.Jacek Klajna

6. p.Marcin Łęgowski

7. p.Marek Szank

8. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1) p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wszyscy otrzymaliśmy sprawozdanie Burmistrza Miasta z wykonania budżetu za rok 2014 i nas właściwie interesują tylko dwie sprawy, czyli kultura 
i ochrona dziedzictwa narodowego, gdzie widzimy wykonanie wydatków 91,4%, czyli nie mamy 9% wykonania wydatków i uważam, że musimy w planie na rok bieżący mocno pilnować, aby te wydatki były w tych 99% chociażby wykonane. Druga sprawa to kultura fizyczna, tutaj jest lepiej, bo wydanych jest 95,2% środków, z tym, że muszę powiedzieć, iż mieści się tutaj dopłata w wysokości 1.400.000 zł i to jest 100% wykonania oraz stypendia różne 99,9%, czyli tutaj są wykonania takie wysokie i bardzo dobrze, że takie wysokie, z tym, że wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, taką jednostką budżetową jest Dom Kultury i Biblioteka, tutaj tylko 67,7% i albo nie potrzeba, Z Domem Kultury wiadomo, nie było co wkładać dużo pieniędzy jako wydatki inwestycyjne, ponieważ planowaliśmy zupełnie inne wydatki na ten rok. Biblioteka z kolei jest nowa, z tym, że jak pamiętamy w programie będzie tam też termomodernizacja i modernizacja oświetlenia na ledowe, to jeszcze jest w tym roku. Czyli ubiegły rok w naszych dwóch dziedzinach tak wygląda wydatkowanie z budżetu miasta.
Jak widzimy, otrzymaliśmy pozytywną opinię z Regionalnej Izby Obrachunkowej odnośnie naszego budżetu i w związku z tym tyle na temat realizacji budżetu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie protestu wyborczego dotyczącego wyborów Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 8 w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – może jest z naszej Komisji osoba chętna do pracy 
w tym zespole?

· Radny Józef Skiba – ostatnie trzy kadencje miałem zaszczyt przewodniczyć takiemu zespołowi, ale ja tam nie muszę być. Chciałem tylko powiedzieć, że ostatnie dwie kadencje przychylaliśmy się do wniosku Prezesa Sądu i tylko zatwierdzaliśmy propozycje zgłoszone przez Sąd. 
W tej nadchodzącej kadencji miasto desygnuje tylko 8 osób na ławników i tyleż osób Pani Prezes Sądu przysłała zapotrzebowanie, przysłała już określone osoby. Myślę, że nie będziemy ingerować, takie jest moje zdanie, w te propozycje, które Sąd chciałby widzieć.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – uważam, że jest to słuszne, ponieważ Prezes Sądu łącznie z sędziami wie, kto jest ławnikiem i jakim jest ławnikiem. Osobiście proponuję, aby Pan Józef Skiba reprezentował naszą Komisję w tym zespole, czy zgadzamy się na to?
Komisja Kultury i Sportu proponuje powołać do składu zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników radnego Józefa Skibę.
- 7 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałabym przekazać sprawę, bo mamy w naszym planie też przegląd „Orlików”, ja tylko dwa zdążyłam przeglądnąć sama, jest to „Orlik” na Osiedlu „Kolejarz”, tam jest naprawdę wszystko dobrze oprócz tego jednego, że zwróciłam uwagę, że nie ma pokrywy na dachu przy wentylacji, jednak już zostało to uzupełnione. Drugi „Orlik” przy stadionie „Kolejarz”, tam też wszystko jest w porządku, nie ma żadnych wyrw, nie ma nierówności, płoty są w całości. Przy stadionie „Kolejarz” zobowiązałam miasto do obkaszania skarpy, która dochodzi do „Orlika”, jest to skarpa przy ulicy i jakoś tak dziwnie koszono, wszędzie tam, gdzie prosto, natomiast skarpy nie koszono i dość nieestetycznie to wyglądało.
Chciałabym Państwu powiedzieć i proszę bardzo o pomoc w jednej sprawie. W piątek był Memoriał Piłki Nożnej „Strzelam gole” Środowiskowych Domów Samopomocy na stadionie Chojniczanki. Jest to stadion miejski jak wszyscy wiemy i tam, gdzie są przypinane, a to wie najlepiej nasz kolega Marek, gdzie są przypinane bloki startowe jest wyrwany tartan. Było to zgłaszane kilkakrotnie i jakoś Pan Buława nie ma ochoty tego naprawić, albo tak wolno mu to idzie, w każdym razie to miejsce musi być naprawione, bo to coraz dalej podchodzi i wyrywa się tartan dalej. Miałabym prośbę taką, żeby naprawić te miejsca, żebyście państwo poparli ten wniosek. Jednocześnie chciałabym zakomunikować, że 7 lat leży tartan, on nie był ani razu czyszczony i prany, bo tartan się pierze, są specjalne maszyny, są specjalne firmy, koszt wyprania takiego naszego tartanu wynosi około 7.000 zł, nie jest to straszna kwota, niemniej z tym praniem tartanu wstrzymałabym się po założeniu oświetlenia, po tej modernizacji stadionu, ale żeby potem oddać już z tym czystym tartanem, żeby dołączyć do tej modernizacji stadionu jeszcze taki punkt o wyczyszczenie i wypranie tartanu, a te dziury to trzeba załatać już.
· Radny Józef Skiba – ale przede wszystkim na czas remontu trzeba go zabezpieczyć przed różnymi maszynami, działaniem kół i tak dalej, bo nie wierzę, że tam nic nie będzie jeździło po nim, bo remont jest okazały i na pewno tam jakieś maszyny tam będą w użycie, nie wiem, nie znam się na tym, ale jakieś zabezpieczenia by trzeba przewidzieć.

· Radny Marek Szank – mam takie pytanie, przede wszystkim jeżeli mówimy o stadionie, to od kiedy firma, która rozpoczyna remont, zamyka ten stadion dla użyteczności publicznej, czyli chodzi mi o to, żebyśmy mieli wiedzę przede wszystkim my, nauczyciele korzystający z tego obiektu, od kiedy nie możemy już na ten obiekt wchodzić. Z tego, co ja wiem, to dzisiaj o godzinie 1900 jest mecz charytatywny, w środę 3 czerwca Pan Jarek Wróblewski ma jeszcze miting lekkoatletyczny, czyli ta data dzisiejsza na pewno się nie zgadza.
· Radny Józef Skiba – czytałem w internecie, że po ostatnim meczu rozgrywanym w Chojnicach wchodzi ekipa.

· Radny Marek Szank – po raz kolejny zwracam uwagę na jedną ważną rzecz, my ciągle jak przychodzimy na Komisję, ja jestem tutaj krótko, bo pół roku, ale jak przychodzę na Komisję 
i dowiaduję się tak, że ktoś gdzieś przeczytał w gazecie, ktoś coś przeczytał w Internecie, sam 
o tym mówiłem na jednej z Komisji, to za przeproszeniem dostaję białej gorączki. My jesteśmy Komisją Kultury i Sportu, wydaje mi się, że jesteśmy ważną Komisją i przekaz informacji 
w Urzędzie Miasta według mnie jest niewłaściwy, bo kto, jak nie my, powinniśmy mieć pierwsi informację związaną z tak ważną inwestycją, jaka jest na stadionie „Chojniczanki” w tej chwili prowadzona. To, że ktoś coś pisze w internecie, to, że ktoś coś pisze w gazecie, to fajnie, ale nie tędy droga. Rano miałem zajęcia wychowania fizycznego na stadionie i widziałem, że już jest ekipa remontowa, która tam solidnie pracuje, w związku z tym chciałem zapytać od kiedy stadion jest zamknięty. Rozumiem, że jeżeli 3 czerwca Jarek Wróblewski ma jeszcze miting lekkoatletyczny, to pewnie od 8 czerwca już nie mogą się tam odbywać zajęcia lekcyjne. Tam na stadionie urzęduje Pan Zbigniew Buława, mamy tam swoje biuro i chciałbym, żeby Pan Buława wiedział, to są ważne informacje, ja idę do szkoły i informuję nauczycieli, kto inny jak nie ja, nauczyciele z gimnazjum pytają się mnie kiedy, radny nie wie, nauczyciele z mojej szkoły się pytają kiedy, oczywiście radny nie wie. Ja niechciałbym być radnym, który czegoś nie wie, albo dowiaduje się z internetu. Dzisiaj jest posiedzenie Komisji i ja chciałbym wychodząc z tej Komisji, wychodząc z jednej, czy drugiej Komisji chciałbym mieć pełną wiedzę na temat tego, kiedy na tym obiekcie mogą się odbywać zajęcia, kiedy nie.
Wracając do tego, co powiedziała Pani Przewodnicząca, takich miejsc, jak miejsca startowe na tartanie jest więcej, zniszczonych miejsc jest więcej, przy rozbiegu do rzutu, na rzutni jest uszkodzony tartan, w miejscach przy zeskoku, więc w tych miejscach, gdzie jest taki najczęstszy rotacyjny ruch kolców, w tych miejscach ten tartan jest faktycznie uszkodzony i trzeba tam tą renowację przeprowadzić.

· Dyrektor Jacek Domozych – stadion jest placem budowy już prawie od miesiąca i o wszystkim właściwie decyduje kierownik budowy. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że daliśmy sobie radę z najtrudniejszymi sprawami, to są imprezy masowe, czyli właściwie mecz ostatni już się odbył, bo w piątek mieliśmy naradę koordynacyjną dotyczącą realizacji tej inwestycji, była Policja, był Pan Prezes Klauzo i udało się dopuścić do tego meczu nawet bez problemu, nawet w obecności dwóch koparek na stadionie, czyli próbujemy się jakby dostosować do życia oprócz tego, że to jest plac budowy. W związku z tym ograniczyliśmy imprezy masowe do niezbędnego minimum, a właściwie od tego meczu, który się odbył w sobotę, prawdopodobnie do zakończenia inwestycji, czyli do 2 września, taki przynajmniej jest planowany termin, nie ma żadnej imprezy masowej, może jest, ale może nie wiemy o niej, my zebraliśmy informacje dotyczące imprez masowych, te które mogliśmy, to poprzesuwaliśmy i na dzień dzisiejszy wiedzę mamy taką, że imprezy masowej już nie będzie, jeżeli się jakaś ma pojawić to trzeba to będzie uzgodnić, bo jest to problem w zależności chociażby od tego, kiedy ona miałaby się odbyć u jak to współgrać z pracami, które na stadionie są prowadzone. To jest jeden temat.
Osobnym tematem są zajęcia, które są prowadzone właściwie sukcesywnie, nawet w tej chwili wracam ze stadionu i tam się odbywają lekcje, przypomnę, że ingerencji w płytę bieżni nie przewidujemy żadnej, w związku z tym nie wydaje mi się, żeby był jakiś problem związany 
z prowadzeniem zajęć przez gimnazjum, liceum, czy też szkoły podstawowe, takiego zakazu nie ma. Jeżeli się okaże, że coś zaczyna się dziać, że ktoś nie dorósł do czegoś, to będziemy wówczas musieli jakieś sankcje wyciągnąć i ograniczać to, natomiast póki co nie widzę zagrożenia, jedna i druga strona, jedną stroną jest użytkownik, z drugiej strony są nauczyciele, trzecią stroną jakby w tym przypadku jest wykonawca i nie wydaje mi się, no każdy nauczyciel ma jakiś program, który musi zrealizować, co prawda było wiadomo, że będzie to robione, ale nie było wiadomo kiedy tak do końca, sprawy się wahały, w związku z tym nie może być tak, żeby nauczyciel nie zrealizował programu dlatego, że ktoś kopie.

· Radny Marek Szank – ponieważ nauczyciele widzą, że tam jest front robót, dostali też pewne informacje od Pana Buławy, ale my chcielibyśmy wiedzieć konkretnie, czy my możemy wejść, czy my nie możemy wejść, czy to wygląda tak, że my idziemy z grupą i nagle ktoś stoi w bramie i mówi, że dzisiaj nie, możecie wejść jutro, dlatego chcielibyśmy wiedzieć, żeby to było jasne.
· Dyrektor Jacek Domozych – na 100% nie jestem w stanie tego określić, może się zdarzyć taka sytuacja, że przyjdziecie i pocałujecie klamkę, może się tak zdarzyć, ale to jest raczej małe prawdopodobieństwo, że do tego dojdzie, bo póki co i przez cały czas koparka się będzie poruszała, przez jakiś czas będzie się poruszała pomiędzy sektorem nieczynnym a sektorem czynnym, czyli jest budynek klubowy, przed budynkiem klubowym te kable gdzieś tam trzeba przeciągnąć i to jest być może ten moment, kiedy może być jakiś problem, ale tak do końca sam nie wiem, to by trzeba być w kontakcie już tak bezpośrednio z tymi wykonawcami, nie wiem, może jakiś szef nauczycieli wychowania fizycznego by się po prostu z nami skontaktował i byśmy go skontaktowali z tymi wykonawcami, żeby os sobie tutaj swoje potrzeby dostosował do tego, co oni tam robią.
Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o dokonanie przeglądu tartanu na stadionie miejskim „Chojniczanka” i uzupełnienie braków w zniszczonych miejscach.
Jednocześnie Komisja wnioskuje o wyczyszczenie (pranie) tartanu, czego nie dokonywano przez 7 lat.

- 8 głosów „za” (jednogłośnie).

Radny Jacek Klajna – ja w sprawie tego szeroko pojętego dziedzictwa kultury chciałbym, abyśmy na nasze kolejne posiedzenie tutaj może zaprosili kogoś, kto odpowiada za remont „starej plebanii”, bo w ubiegłym roku przekazaliśmy 250.000 zł na remont tej „starej plebanii”, „stara plebania” jest porozkopywana, w marcu rozpoczął się ten remont, rozebrali to i stanęli, nie wiadomo, co się tam dzieje. Nie ma firmy, nie ma roboty, więc może by tutaj ktoś przyszedł i powiedział co na tym etapie się dzieje, bo tam te rusztowania są takie prymitywne, że jak tam podejdzie trochę deszczu 
i podmyje, rusztowania się przechyla i będzie po „starej plebanii”, zamiast remontu będzie kupa gruzu.
· Dyrektor Jacek Domozych – muszę powiedzieć, że moje zatroskanie jest co najmniej takie same, jak Pana radnego, natomiast Urząd Miejski z tą inwestycją nie ma nic wspólnego, jest to inwestycja prowadzona przez Parafię i z tego, co wiem, to firma nie dotrzymała umowy, miała to zrobić do końca maja, z tego, co pamiętam, to taki był termin, firma zeszła z budowy i teraz mogę tylko współczuć, bo obawiam się, że środki, które zostały przyznane na tą inwestycję, mogą zostać bezpowrotnie utracone, bo to są środki jeszcze z programu 2013, a wykorzystanie tych środków właściwie powinno być, dokładnie nie pamiętam jak tam jest w umowie, ale najpóźniejsze terminy wykorzystania tych środków, już przesuwane, to jest październik tego roku, tutaj przykład naszej oczyszczalni, później już nie, w związku z tym nie wydaje mi się, żeby było możliwe, przynajmniej mnie się tak wydaje, że to jest niemożliwe, żeby wszedł jeszcze nowy wykonawca i zrobił to do października, bo jest Konserwator i tak dalej, sposób realizacji to jest rozbiórka cegła po cegle i nie wydaje mi się, żeby to było możliwe, tak, że szkoda, bo na pewno jest to inwestycja najważniejsza i kończąca jakby zagospodarowanie tego kompleksu.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tyle możemy odpowiedzieć, a te 250.000 zł z ubiegłego roku tutaj w sprawozdaniu jest wyraźny zapis, że te środki nie zostały przekazane.

· Dyrektor Jacek Domozych – z tego, co wiem, bo to też nie do końca mój temat, ale wiem, że pieniądze były przygotowane, przekazane chyba nie były.

Przy okazji jeszcze powiem, mamy problem w Parku 1000-lecia, związany z tą siłownią terenową, bo termin zakończenia prac był do piątku, w piątek wysłaliśmy kolejne pismo, że zaczynamy naliczać odsetki, po czym dzisiaj rano odebraliśmy maila, który do nas wpłynął w piątek wieczorem, informujący o zakończeniu budowy. Dzisiaj rano byliśmy na tej budowie, tam dalej nic się nie dzieje, porobiliśmy zdjęcia i w tej chwili będziemy chcieli od wykonawcy jednoznacznej deklaracji co dalej, bo jest to problem, wyliczyliśmy czas, żeby na sezon było to wykonane, przed chwilą otrzymałem informację, że jakieś dwie osoby się pojawiły z Gdańska z tej firmy na budowie z jedną taczką i nie wiem, co oni chcą tam zrobić, bo to jest wbrew pozorom dosyć poważny temat zamontować ten zestaw ćwiczeń, na tym jeszcze jest bieżnia i to wszystko zrobić, to nie wiem, póki co to, co wrzucili w ten wykop, to powinni wywieźć prawdę mówiąc, ale jest problem z porozumiewaniem się w ogóle z tą firmą. Tutaj uprzedzam, że tam na pewno też będą pytania i temat, póki co, w tej chwili nie wiem jak go ogarnąć. Dwie jaskółki się pojawiły, ale czy z tego będzie wiosna? Nie wiem.
· Radna Marzenna Osowicka – odnośnie „starej plebanii”, wydaje mi się, że powinniśmy podjąć jakieś kroki, przyjęliśmy teraz wyjaśnienie, ale co dalej z tym tematem, przecież może trzeba zmobilizować odpowiednie osoby, żeby zajęły się problemem, może jeszcze nie wszystko stracone.

· Dyrektor Jacek Domozych – jest to obiekt wpisany do rejestru zabytków, posadowiony jest na murach, nawet sprawy formalne nie wyobrażam sobie, póki co, jak my byśmy mogli go przejąć, na jakiej zasadzie, jak to wydzielić z majątku Parafii. Póki co całym „interesem” zajmuje się Ksiądz Jacek Dawidowski i myślę, że gdybyśmy chcieli w jakiś sposób podjąć próbę współpracy, ratowania tego, to by trzeba rozpocząć rozmowy z Proboszczem, może go zaprosić, nie wiem, żeby się dowiedzieć gdzie to jest, bo my mamy takie informacje właściwie sprawdzone, bo z Księdzem rozmawiałem, ale to tak przechodząc tam dwa razy, przypadkiem. Najpierw dwa miesiące temu zapytałem, że widzę, że zaczyna być problem, Proboszcz stwierdził, że nie ma problemu, jednak widząc po tym postępie robót to problem był i teraz informacja, że firma zeszła z budowy i dalej, jak my możemy pomóc i czy my możemy w ogóle pomóc, to powiem szczerze, że nie wiem. Do rozmów muszą być dwie strony.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie Dyrektorze, ale to stoi na takich rusztowaniach, Pan to widział, te podpory, że porządna burza, porządny deszcz podmyje i spłynie to wszystko.

· Dyrektor Jacek Domozych – ja to wszystko widzę, tylko proszę mi powiedzieć, co ja mogę zrobić?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – miasto nie jest właścicielem, my sobie z tego zdajemy sprawę.

· Radny Marek Szank – była tutaj sugestia Pana Dyrektora, aby porozmawiać, zaprosić Księdza do nas i spróbować podjąć jakąś mediację, próbować w tym wszystkim znaleźć jakieś rozwiązania. Dziedzictwo obliguje nas do tego, żeby podejmować pewne działania zmierzające do tego, aby ten obiekt uratować i nie zostawić go tak sobie, aby zostały tylko cegły, czy mury.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zaprosić można, ale nie na Komisję, uważam, że są do tego inne osoby, zaprosić Księdza Jacka Dawidowskiego i podjąć jakieś wiążące decyzje celem zabezpieczenia „starej plebanii” lub prowadzenia prac dalszych, bo coś trzeba z tym zrobić. Taki wniosek do Pana Burmistrza możemy skierować.

· Dyrektor Jacek Domozych – uważam, że Burmistrz powinien się spotkać z Księdzem Dawidowskim i dopiero wtedy dalsze jakieś kroki można podejmować, bo ja nie wyobrażam sobie, żebyśmy wchodzili sami. My oczywiście deklarujemy pomoc i współpracę, jak najbardziej, natomiast nie do końca wiemy, jak się tam ta piłka rozgrywa po drugiej stronie.

· Radna Marzenna Osowicka – ja jeszcze dopytam, te pieniążki pozyskane to dzięki Urzędowi Miasta, prawda?

· Dyrektor Jacek Domozych – nie, wnioskiem zajmowała się Parafia i Parafia jest beneficjentem, to jest ich sukces przede wszystkim. Ja przy tych pracach nie brałem udziału, być może ktoś z Urzędu pomagał przy czymś, ale generalnie wniosek był Parafii. Zresztą wszystkie wnioski dotyczące rewitalizacji, czy restauracji tych obiektów składała Parafia, wcześniej było to 
z mniejszym lub większym udziałem Urzędu, ale ten wniosek chyba był samodzielny w zupełności.
Komisja Kultury i Sportu prosi Pana Burmistrza o zorganizowanie spotkania z Księdzem Jackiem Dawidowskim celem wyjaśnienia sytuacji na placu budowy „starej plebanii” i współpracy w tym kierunku.
- 8 głosów „za” (jednogłośnie).

Radny Bogdan Kuffel – jak kwestia skatepark, kiedy podejmiemy realizację?

· Dyrektor Jacek Domozych – mogę przynieść rysunki skatepark, jak to ma wyglądać, jest wizualizacja, są fajne rysunki. Zgodnie z umową z wykonawcą w piątek została złożona dokumentacja w Starostwie i my zamierzaliśmy tą inwestycję zrealizować w sezonie z kolei bardziej jesiennym, żeby nie rozkopać Parku na środek lata, zamierzamy w drugiej połowie sierpnia gdybyśmy przystąpili, to będzie dobry moment, żeby w tym roku to zakończyć.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mury obronne, kwota 100.000 zł, czy to będzie przechodziło przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny, co z tym się dzieje?
· Dyrektor Jacek Domozych – rozmowy trwają, ale jest takie działanie w RPO Dziedzictwo Kulturowe i tak sobie wymyśliłem, że drzemią te możliwości na odrestaurowanie tych murów łącznie, a przede wszystkim restauracja i przebudowa Fosy Miejskiej, właściwie pod tym hasłem wydaje mi się, że jesteśmy w stanie spełnić warunki, otrzymać dobrą punktację, dostać pieniądze na to zadanie. Konkurs już właściwie został ogłoszony, czy lada dzień zostanie ogłoszony i składanie wniosków jest chyba do końca roku, o ile się nie mylę. To jest tak, że konkursy zostały ogłoszone, dokumenty zostały opublikowane, ale na razie to są wszystko projekty 
i jeżeli mówimy w tej chwili o środkach unijnych w ramach RPO, to musimy sobie zdawać sprawę, że teraz to, co ja będę mówił w tej chwili, może jutro być już nieaktualne, ale póki co aktualna na pewno jest możliwość pozyskania tych środków w ramach tego działania i myślałem sobie o takim zakresie, bo tu już różne wersje były, żeby zrobić wszystkie mury w całych Chojnicach, nie wydaje mi się, żeby to dało się, bo mury mamy również inne, na przykład obiekt plebanii na murach miejskich, ale nie jesteśmy raczej w stanie, tak mi się wydaje, przygotować projektu, który obejmowałby tak duży zakres, bo musimy sobie zdać sprawę, że to są sprawy konserwatorskie, mamy przykład plebanii, na czym one polegają, każdą cegłę trzeba opukać, zinwentaryzować i potem się zastanowić, co z nią zrobić, czy drugi raz wstawić, czy nie i myślę sobie, że najlepiej byłoby, gdybyśmy się skupili ma tym odcinku murów od Sukienników skrzyżowanie z ulicą Cechową, od Cechowej do skrzyżowania z ulicą Młyńską, ten zakres tworzy jakąś całość i wydaje mi się, że jest to czas jeszcze, żebyśmy się do tego zdążyli przygotować i te 100.000 zł w budżecie nie uda nam się prawdopodobnie w tym czasie uzyskać pozwolenia na budowę, czy też przebudowę, restaurację, renowację tych murów i tego kultowego miejsca, jakim jest Fosa, natomiast chcielibyśmy opracować program funkcjonalno-użytkowy, który też wystarcza do złożenia wniosku, potem tylko ogłaszamy przetarg na „Zaprojektuj i wybuduj”, w takiej formie byśmy chcieli to zrobić. Te pieniądze są przeznaczone właśnie na stworzenie dobrego programu funkcjonalno-użytkowego, czyli koncepcja funkcjonowania nowej funkcji, może ta funkcja zupełnie nie będzie nowa, ale nowej architektury Fosy byłaby tutaj zdecydowanie najważniejsza, żebyśmy sobie wypracowali to, co chcemy.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Dyrektorze, do Pana pytanie, czy już została ustalona kwestia, kto jest właścicielem murów obronnych? To jest moje pierwsze pytanie.

Drugie pytanie związane z tym, co Pan powiedział odnośnie domu na murach, obok jest baszta kościelna, która w tej chwili jest bardziej zagrożona degradacją, niż te nasze mury, które Pan Dyrektor, i słusznie, chce podjąć działania, aby je poprawić i zmienić funkcjonalność, poprawić funkcjonalność Fosy, bo ta baszta, która właściwie jest elementem bardzo istotnym, ona już się rozwarstwia i jeżeli jej nie sklamrujemy, albo nie zrobimy jakichś działań naprawczych, to ona może tej zimy, degradacji mrozu i wody nie wytrzymać.
· Dyrektor Jacek Domozych – mury są tego, na czyim terenie stoją, czyli właścicielami murów jest podmiotów kilka, częściowo jest to Urząd Miejski, czyli Gmina Miejska Chojnice, częściowo jest to Starostwo, częściowo jest to Parafia, częściowo jeszcze inne podmioty, na przykład Liceum Ogólnokształcące i tak dalej, nie znam rozkładu własności murów, w każdym razie ten zakres, o którym mówię, to jest zakres, gdzie właścicielami są przede wszystkim Gmina Miejska Chojnice i drugi podmiot to Starostwo Powiatowe.
· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze jedno pytanie do Pana Dyrektora odnośnie wykonania tam takich prac naprawczych przed Bramą Człuchowską. Jeżeli one mają być w takiej formie tworzone, to nam taka kicha wyrośnie, jak ta nowa baszta, która została postawiona w Fosie, która pasuje w tym momencie do całości murów obronnych jak pięść do oka, ja mówię o tej kładce, ale jak już zrobiono i się silono na te części tam tych belek, to uważam, nawet to wygląda sensownie, jak próbowano ukryć gwoździe takimi nakładkami, to ta kładeczka tam, która jest, te deski, to wygląda tak, jak by to były deski kładzione współcześnie, gwoździe ordynarnie, jak już się sililiśmy na próbę rekonstrukcji, to można było to jakoś te gwoździe zafiksować i deski nie takie wąskie, ale szersze, jak to bywało drzewiec, czyli w średniowieczu.
· Dyrektor Jacek Domozych – mogę tylko odpowiedzieć, że przechodzę tamtędy co najmniej dwa razy dziennie i zgadzam się w zupełności z Panem radnym. Nic więcej nie powiem, bo nie ja to budowałem.

Radny Marek Szank – ja chciałbym nawiązać do tego, o czym mówił wcześniej kolega Drewek, ponieważ na moim terenie, przepraszam, że tak to nazywam, przy Szkole Podstawowej Nr 1 powstał „Orlik”, nowe boisko i też użytkowane jest to boisko przez trenerów Chojniczanki. Zmierzam do tego, że dzieci, które przychodzą popołudniami, zderzają się z grupą zorganizowaną i coraz więcej jest takich zapytań, dlaczego na naszym terenie, dlaczego my nie możemy używać, przychodzi grupa i my nie możemy z tego korzystać. Ja miałbym taki wniosek, aby na „Orlikach” wszystkich, które znajdują się na naszym terenie przy szkołach znalazła się tablica informująca dzieci mieszkających na terenie przyległym, że w danym dniu o tej i o tej godzinie obiekt jest zarezerwowany przez klub sportowy ten lub ten, bo rozumiem, że takich grup zorganizowanych może być więcej, ja nawet nie wiem, czy takie grupy funkcjonują zorganizowane, które korzystają z „Orlików” w wyznaczonych godzinach i żeby te dzieci po prostu, również rodzice przychodzące z dziećmi miały pełną wiedzę na temat tego, że w tym czasie ten obiekt jest zarezerwowany i w tych godzinach ktoś inny nie może z tego korzystać, tylko ta grupa, która zarezerwowała sobie wcześniej te zajęcia.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak właśnie jest na „Orliku” na Osiedlu „Kolejarz”, jest tablica i tam jest wywieszone, które dni, które godziny kto, co i jak, kiedy można.

· Radny Marek Szank – ale ja zakładam, że ktoś jest administratorem tych obiektów sportowych na terenie miasta i obowiązek poinformowania tej społeczności na danym terenie należy do tego administratora, dlatego chciałbym, aby to było w jakiś sposób ujednolicone.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mówmy konkretnie o Wydziale, bo przecież Wydział nadal jest odpowiedzialny za „Orliki” i trzeba wystąpić z konkretnym wnioskiem o zobowiązanie Referatu Kultury i Sportu do wywieszania informacji w tablicach ogłoszeń na wszystkich „Orlikach” o godzinach możliwości korzystania przez lokalną społeczność.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Pana Burmistrza o zobowiązanie Referatu Kultury, Sportu i Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi do wywieszania informacji na tablicach ogłoszeń o godzinach możliwości korzystania z boisk „Orlik” przez lokalną społeczność (plan zajęć).
- 8 głosów „za” (jednogłośnie).

Radny Bogdan Kuffel – ja w imieniu Pani Przewodniczącej, jako Matki – Polki, dla członków Komisji Kultury i Sportu w Dniu Dziecka, jako dzieci kultury i sportu, życzę wszystkiego najlepszego, zdrowia i szczęścia.

Mnie zastanawia i śmieszy jedna rzecz, wszyscy narzekali, stękali przed wyborami, że jest tak, a nie inaczej, teraz jak są robione jakieś imprezy kulturalne, czy sportowe, to mimo zaproszenia radnych, to radnych oczywiście nie widać i w tym momencie albo bierzmy udział w tym kulturalnym życiu, albo nie bierzmy, bo są wystawy organizowane i żeby z naszej Komisji macierzystej nie było ludzi, więc to jest śmiech i w tym momencie skandal. Aż się boję w tym momencie powiedzieć, my na podsumowanie 30-lecia DKF na 8 czerwca zapraszamy Pana Ryszarda Ronczewskiego, który ma 86 lat, w tym roku ma 60-lecie pracy twórczej i pokażemy jego film, gdzie on gra główną rolę „Kadysz za przyjaciela” i aż się boję, czy ktokolwiek z Szanownych radnych, członków Komisji Kultury i Sportu się pojawi w przyszły poniedziałek na godzinę 1900 w Domu Kultury. Bierzmy udział, narzekamy, że nic się w tych Chojnicach nie dzieje, a jak coś się dzieje to nas tam po prostu nie ma.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja proponuję wniosek do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczący właśnie uczestnictwa radnych w imprezach kulturalnych w mieście, trzeba to jednak głośno powiedzieć.

Komisja Kultury i Sportu prosi Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej o poinformowanie radnych o potrzebie uczestnictwa w imprezach kulturalnych i sportowych organizowanych na terenie miasta Chojnice.
- 7 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałabym poinformować, że w imieniu Komisji Kultury i Sportu pozwoliłam sobie na tym VIII Memoriale „Strzelam gole” Środowiskowych Domów Samopomocy wręczyć puchar, który ufundowałam od członków naszej Komisji, puchar pojechał do Nakła.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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