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OR.1711.1.2015
Protokół nr 1/15
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Wysoka 1, 89-600 Chojnice.

2. Imię i nazwisko kontrolujących:
1) Edward Gabryś 

- przewodniczący komisji,

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego komisji,

3) Stanisław Kowalik

- członek,

4) Bogdan Marcinowski

- członek,

5) Maria Sulima Sułkowska
- członek,

6) Mariusz Brunka

- członek,
7) Kazimierz Drewek

- członek.

3. Data przeprowadzenia kontroli: 23 lutego 2015r. 
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:

Kontrola MOPS w zakresie wykorzystywania w 2014r. środków przeznaczonych na pomoc społeczną oraz ustalenie rzeczywistych potrzeb w tym zakresie.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Elżbieta Szczepańska 
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Komisja Rewizyjna w dniu 23 lutego 2015 roku w pełnym składzie przeprowadziła kontrolę MOPS w zakresie wykorzystywania w 2014r. środków przeznaczonych na pomoc społeczną oraz ustalenie rzeczywistych potrzeb w tym zakresie.

Informacji nt działania MOPS udzielała Komisji Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Elżbieta Szczepańska. Dyrektor przedstawiła radnym Sprawozdanie finansowe za rok 2014 (Załącznik Nr 1) zawierające w części opisowej szczegółowe sprawozdanie z działań podejmowanych przez MOPS i ich efektów. Sprawozdanie obejmowało zarówno zadania finansowane wprost z budżetu miasta jak i zadania zlecone finansowane  z innych źródeł.

Radni wysłuchali poszerzonej informacji ustnej i dopytywali o szczegóły poszczególnych przedsięwzięć. W wyniku rozmowy doszli do wniosku, że MOPS prawidłowo realizował swoje zadania w roku 2014 zaś środki finansowe jakimi dysponował w zasadzie wystarczały na zaspokojenie potrzeb. Warto wspomnieć o Chojnickiej Karcie Rodziny Wielodzietnej, która zapoczątkowała swe działanie w roku 2014. Obok środków budżetowych uczestniczy w tym projekcie kilku sponsorów, którzy przyczyniają się do zabezpieczenia rzeczywistego efektu ułatwienia życia rodzinom wielodzietnym.

Pani Szczepańska przedstawiła Komisji także wykaz potrzeb na rok 2015 (załącznik nr 2). Komisja uznała te postulaty za uzasadnione, jednak termin ich realizacji jest trudny do określenia ze względu na potrzebne środki finansowe. Tym nie mniej zawarta w pkt.3 sugestia przyznawania mieszkań socjalnych pensjonariuszom noclegowni wydaje się możliwa do realizacji w postaci przydzielenia takiego mieszkania osobom bezdomnym posiadającym stałe źródło dochodów (jest 3 takich mężczyzn). Podobnie warte rozważenia jest wyszukanie pomieszczenia dla Sali Doświadczenia Świata (pkt.4) gdyż program tam realizowany i jego skuteczność jest wysoko oceniany przez terapeutów.

Komisja rozpatrywała także problem przyznawania świadczeń wg kryterium dochodowego potrzebujących pomocy. Rosnące wynagrodzenie minimalne i niezmienione kryteria dochodowe powodują, że niektóre osoby są pozbawione pomocy. Jeżeli dotyczy to regulacji ustawowych, to należałoby te sprawę sygnalizować do parlamentarzystów, zaś we własnym zakresie należy przeanalizować uchwały Rady Miejskiej określające takie kryteria i dostosować je do realiów.

Komisja sformułowała następujące zalecenia pokontrolne:

1) Rozważyć możliwość przydzielenia mieszkania socjalnego osobom bezdomnym posiadającym stałe źródło dochodów a korzystającym obecnie z noclegowni (jedno mieszkanie dla kilku osób);
2) Rozważyć możliwość pozyskania pomieszczenia dla Sali Doświadczenia Świata;
3) Przeanalizować uchwały Rady Miejskiej określające kryteria dochodowe, od których uzależniona jest pomoc społeczna i dostosować je do realiów.
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Chojnice, dnia 5 marca 2015r.
