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OR.0012.5.7.2015
P r o t o k ó ł  Nr 8/15
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego 
w dniu 1 czerwca 2015r. w godz. od 900 do 940.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Mariusz Brunka
2. p.Edward Gabryś
3. p.Kornelia Żywicka
4. p.Renata Dąbrowska
5. p.Jerzy Świerczewski
6. p.Andrzej Gąsiorowski
7. p.Kazimierz Drewek
Członkowie nieobecni:
1. p.Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony
2. p.Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

3. p.Bogdan Tyloch

- usprawiedliwiony
Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Rada Samorządów Osiedlowych jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Józef Skiba


- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba i powitał zebranych Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli.
Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto 7 głosami „za” ( jednogłośnie).
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2014

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie protestu wyborczego dotyczącego wyborów Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 8 w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radna Renata Dąbrowska – jako Przewodnicząca Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 6 chciałabym powiedzieć, że jestem już po pierwszym zebraniu ogólnym mieszkańców, gdzie na naszym zebraniu 27 maja przegłosowaliśmy nasz program, który będziemy realizowali. Na tym zebraniu też mieszkańcy zgłosili kilka spraw związanych z osiedlem, które poproszę o przekazanie do Wydziału Komunalnego, i tak:
po pierwsze – na ulicy Skrajnej do dnia dzisiejszego nie ma tablicy z nazwą ulicy;
po drugie – na ulicach, które są z płyt, czyli ulica Willowa, ulica Ludowa, ulica Liściasta, tam obok płyt są wyrwy, czyli nie jest to też wyrównane przy płytach;

po trzecie – z ulicy Ludowej w ulicę Ustronną postulowali mieszkańcy, aby postawić lustro, gdyż jest tam bardzo ograniczona widoczność, zdarzyło się tam już kilka kolizji;
po czwarte – na ulicy Willowej na placu zabaw jest krzak, który porośnięty jest takimi jakimiś jagodami i rodzice obawiają się, że może być to trujące, dlatego proszę, aby w bardzo pilnej pierwszej kolejności wyciąć ten krzak;
po piąte – na ulicy Tucholskiej na wysokości Zakładu Materiałów Budowlanych Pana Gintera jest przystanek autobusowy i byłoby warto postawić tam chociaż jakąś ławeczkę;

po szóste – na ulicy Tucholskiej od ulicy Gdańskiej trzecia studzienka się zapada i też prośba, aby ją zrobić.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wnioski i postulaty mieszkańców zostaną przekazane do Dyrektora Wydziału Komunalnego i na kolejnym posiedzeniu Pan Dyrektor Rekowski wypowie się na te tematy.

Radny Mariusz Brunka – mam taką prośbę, aby na następnym posiedzeniu naszej Komisji właściwe struktury w Urzędzie Miasta zaproponowały nam i abyśmy mogli omówić dokładnie procedurę nie tylko pozyskiwania, ale przede wszystkim rozliczania środków na budżet obywatelski. Już wstępnie kiedyś rozmawialiśmy bodajże na posiedzeniu naszej Komisji Rewizyjnej o tym, ponieważ jest to zupełnie jakby nowa forma i wszyscy musimy ustalić jednolite zasady dla wszystkich, żeby potem nikt nie miał problemów z ewentualnym rozliczaniem się z tych środków.
· Radny Edward Gabryś – na dzisiaj jest sytuacja taka, że jest budżet obywatelski, mamy zestawienia ile pieniędzy na dany Samorząd przypada, mamy informację ustną, że z tego możemy 10% wykorzystać na tak zwane sprawy miękkie, takie imprezy integracyjne, jednak jak i co możemy 
z tych pieniędzy robić, czy na przyszły rok te pieniądze przechodzą, czy to jest jakaś gwarancja, czy w razie jakieś pilnej potrzeby w Urzędzie nie zostaną te pieniądze zabrane, dosłownie to jest czarna magia. To się tylko nazywa, że jest budżet obywatelski i nic więcej.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – tutaj chyba trzeba zobowiązać Burmistrza i Panią Skarbnik.

· Radny Mariusz Brunka – na posiedzeniu Komisji byśmy to omówili, żeby każdy mógł zadać szczegółowe pytania i po prostu wówczas powstałby dokument, który by wszyscy zaakceptowali 
i każdy by wiedział na czym to polega. Przypominam, że Pan Burmistrz wydał zarządzenie, jednak ono raczej opisywało ogólnie jak to ma wyglądać. Jak wiemy, potem uchwałą Rady Miasta dwukrotnie myśmy to przenosili ze względu na potrzeby księgowe, ale w tym wypadku chodzi też 
o procedury nie tyle, bo procedurę Pan Burmistrz opisał, w jaki sposób ma to być, w jaki sposób mają zapadać uchwały i o tym, na co przeznaczamy środki w ramach Samorządu i to jest jakby uregulowane, natomiast najtrudniejszy jest ten kontakt między służbami księgowymi Urzędu Miasta a poszczególnymi Samorządami, Samorządy muszą mieć całkowitą jasność co do tego, w jaki sposób i jak to będą robić.
· Radny Kazimierz Drewek – osobiście rozmawiałem z Burmistrzem, który mówił, że każdy miałby się osobiście zwrócić z pismem, jednak stwierdziłem, że nie jest to możliwe, bo akurat moim Samorządzie członkowie chcą dokładnie wiedzieć na co i ile można przeznaczyć.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – w takim razie na kolejne posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zaprosimy Panią Skarbnik i Panią Ewę Szymanowicz, niech nam to szczegółowo omówią. Moim zdaniem tutaj trzeba stworzyć jakiś konkretny regulamin.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – tak, bo to jest kwestia taka, żeby nie było tak, jak teraz rozliczanie tych środków do tej pory, że potem mamy Wydział Kontroli, który przychodzi, zabiera dokumenty i mówi, że jest to robione źle, ale jak pytamy się jak to zrobić, to już nie ma odpowiedzi, bo nikt tego nie określił i potem nie wiadomo, czy można jechać na wycieczkę, czy nie można, czy można coś kupić, czy nie można, tak to nie może być, bo żebyśmy potem nie zostali zaskoczeni, że źle wydaliśmy pieniądze i teraz trzeba je zwrócić, albo co innego.
· Radny Mariusz Brunka – teraz to są większe pieniądze, jak miało się 2.000 zł, to najwyżej odda ze swoich, natomiast w sytuacji kiedy mam wydać 72.000 zł, to potem nie chcę ich zwracać ze swoich.

· Radna Renata Dąbrowska – oprócz tego wszystkiego my też dokładnie nie wiemy, jeżeli mieszkańcy przegłosują jakąkolwiek inwestycję, to my musimy wystąpić też do Urzędu Miasta o zapytanie, zapytanie o kwestie finansowe, ile to będzie kosztowało, my musimy mieć też te kosztorysy, żeby przekazywać mieszkańcom, więc też musi być czas określony, żeby to nie trwało nie wiadomo jak długo. Pamiętajcie Państwo jedno, naprawdę w tej chwili będziemy robili mnóstwo spotkań z mieszkańcami, bardzo dużo spotkań z mieszkańcami, bo wszystko będzie musiało być przegłosowane.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – poza tym jeszcze dochodzi kwestia taka, że wiele tych rzeczy będzie wymagało procedury choćby zgłoszenia do Wydziału Budownictwa i Architektury w Starostwie, to nie już tak, że my sobie możemy na przykład kupić kwiatki i je nasadzić, tak już nie będzie. Jeśli to będzie inwestycja, czy jakiś remont, to już to będzie musiało przejść procedurę, która wynika z przepisów prawa budowlanego, w związku z tym to nie może spoczywać na nas, bo my nie jesteśmy do tego uprawnieni, nawet z naszą pieczątką jako Samorząd nie wystąpimy, to musi Urząd występować w imieniu miasta, więc tutaj te procedury trzeba doregulować tak, żebyśmy potem nie mieli kłopotów z rozliczaniem. Dobrze, żeby to było teraz, kiedy jeszcze to się wszystko zaczyna, niż wtedy, gdy będzie koniec roku, już pewne rzeczy zostaną podjęte i potem się okaże, że jednak to ma być zupełnie inaczej realizowane.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – może wystosujemy taki wniosek o pilne stworzenie regulaminu.

· Radny Edward Gabryś – teraz jeszcze taka sytuacja wynika, nazwijmy to środki miękkie, one zostają, wcześniej trzeba było wydać do końca, czy był pomysł, czy nie, wydawało się w niektórych momentach na siłę. Teraz na przykład chcemy oszczędzić i w następnym roku zrobić coś lepszego, ale czy tak możemy? Czy te środki, które zaoszczędzimy, czy nie przejdą do puli Urzędu?
· Radny Mariusz Brunka – bo to jest też kwestia jakby potem tego wizerunku Przewodniczącego, czy Zarządu, który coś sobie zaplanuje, coś mieszkańcom powie, potem usłyszy, że fajnie, że były oszczędności, ale tych środków nie można wykorzystać.
Jeszcze jedna rzecz, ja nie widzę jakiegoś takiego wielkiego parcia na to, że znów natychmiast powstały super pomysły, wielkie inwestycje, natomiast być może w drugiej połowie roku, teraz trwają jakby rozmowy, wielu ludzi na ten temat rozmawia, w drugiej połowie roku mogą się pojawić i wtedy my musimy już mieć jasną procedurę, żeby z kolei udzielić informacji tym osobom, które do nas przyjdą, bo przecież założenie jest takie, że to może powstać jakiś komitet na jakiejś ulicy i oni powiedzą, że chcą sobie tutaj poprawić coś, oni do nas przyjdą i nas zapytają o procedurę, my wówczas jesteśmy w trudnej sytuacji.

Przychylam się do wniosku Pana Wiceprzewodniczącego w sprawie tego regulaminu.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – wniosek powinien być mniej więcej taki, że prosimy o pilne opracowanie regulaminu realizacji budżetów obywatelskich z wyjaśnieniem, czy środki, które mamy do dyspozycji, niezależnie, czy to są te środki w tej części twardej, czy miękkiej, mają prawo przejść na przyszły rok w pełnej wysokości i być zagwarantowane, że będziemy je mogli spożytkować kumulując z lat kolejnych.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja myślę, że to powinno tak być, ale nie wiem w czyjej gestii jest taka decyzja o tym, żeby podjąć to, aby środki przechodziły na przyszły rok, myślę, że taki wniosek powinien wypłynąć z Komisji Budżetu, może też być z rady Samorządów.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Komisja Budżetu jest zaplanowana na 10 czerwca i na pewno będziemy na ten temat rozmawiać, natomiast ja bym chciał mieć czarno na białym, bo to nie jest kwestia naszej chęci, nawet chęci Burmistrza, czy chęci Rady, tylko kwestia, czy przepisy na to pozwalają, bo my tutaj sobie możemy wyrazić naszą chęć, potem się okaże, że jednak przepisy nie zezwalają, aby te pieniądze tak swobodnie przechodziły.

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o pilne opracowanie regulaminu realizacji budżetów obywatelskich.

Rada Samorządów Osiedlowych prosi również o wyjaśnienie, czy środki, które są do dyspozycji, niezależnie, czy to są te środki w części twardej, czy miękkiej, mają prawo przejść na przyszły rok w pełnej wysokości i być zagwarantowane, że będzie można je spożytkować kumulując z lat kolejnych.
- 7 głosów „za” (jednogłośnie).
· Radna Renata Dąbrowska – wszyscy z Państwa będą teraz przeprowadzali zebrania z mieszkańcami i tylko przypominam, żeby przegłosować porządek zebrania i przy tym porządku zebrania jeżeli będziecie Państwo ustalali jakiekolwiek kwoty do wydania na te zadania tak zwane miękkie, żebyście te kwoty zapisali, napisali kwotę jaka jest, bo nie wydacie ani złotówki, wiem, że niektórzy chcą robić Dzień Dziecka, czy cokolwiek i Pani Skarbnik czeka na te protokoły z konkretnymi kwotami przegłosowanymi na zebraniu ogólnym mieszkańców.
· Pan Jerzy Świerczewski – na Osiedlu Nr 8 wczoraj został przeprowadzony Dzień Dziecka, przykro mi, ale ja już część pieniędzy wydałem, również na Biegi Rodzinne na stadionie „Kolejarz” były przeznaczone pieniądze. W sumie w planie miała być wycieczka, jednak zadzwoniłem do Pani Skarbnik z zapytaniem, czy mogę zamówić autokar i okazało się, że nie mogę, bo jest to związane z PIT-em dla wszystkich osób, które będą jechały i dlatego zrobiliśmy zupełnie w inny sposób ten Dzień Dziecka u siebie na Osiedlu. Mówi Pani stosowne uchwały, no ja po prostu przyjąłem program, który był przez mojego poprzednika przyjęty i było tam określone, że na Dzień Dziecka kwota 3.000 zł.
· Radny Edward Gabryś – trzeba tutaj troszeczkę podyskutować, bo Przewodniczący Rady zna ten temat, bo to nie jest od dzisiaj mówione, zna ten temat Burmistrz, bo też z nim na ten temat rozmawiałem, ale wszystko stoi w jednym miejscu. Teraz jest sytuacja taka, w roku bodajże 2012 była kontrola Samorządów przez Wydział Kontroli Urzędu Miasta, każdy Samorząd został skontrolowany przede wszystkim pod kątem planu pracy z kwotami i okazało się, że wszystkie Samorządy tego nie miały, bo tego się nie stosowało.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – tutaj jeszcze było co innego, była kwestia taka, że budżet miał być określony w kwocie, a my do końca nie wiedzieliśmy jakie pieniądze dostaniemy, więc dopiero potem jakby wyszło, że mamy się opierać na kwotach z roku poprzedniego. Dobrze, ale teraz też mamy taką sytuację, że mamy coś zaplanowane, wszystkiego do końca się przewidzieć nie da, bo pewne imprezy mamy sztandarowe, realizujemy je w ciągu roku, ale jednak są takie, które wypływają, choćby zgłaszają je mieszkańcy. Ja na przykład u siebie mam taką pulę na inne imprezy i teraz nie wiem, czy ja to mogę wydać, więc tutaj też ten regulamin musi to określać, to nie może być tak, kto ma podjąć decyzję, czy ja muszę wtedy robić zebranie mieszkańców, czy może Zarząd może podjąć decyzję, skoro w planie te pieniądze w jakiejś rezerwie są, w sumie niewielkie pieniądze, czy ja mogę z Zarządem to zrobić?
· Radny Edward Gabryś – teraz dochodzimy do takiej sytuacji, że my nie możemy, dopóki nie mamy zatwierdzonego planu pracy przez ogólne zebranie, my nie możemy żadnego grosza ruszyć, bo tak było w zaleceniach Pani Szreder z Wydziału Kontroli i co teraz? Dzień Dziecka mija, planów pracy nie ma, więc nie ma pieniędzy. Ja zrobiłem w ten sposób, Dzień Dziecka miałem w sobotę, to, co chcieliśmy kupić, to kupiliśmy z tym, że z fakturami terminowymi na 14 dni, w tym czasie mam zebranie mieszkańców, gdzie plan pracy zostanie zatwierdzony.
· Radny Józef Skiba – chciałem poinformować, że w przyszłym tygodniu będzie Pan Damian Pilacki, który pracuje w pokoju nr 712 i będzie można się zapoznać z protokołami kontroli w sprawie planów pracy, w ogóle ci Przewodniczący, którzy są pierwszy raz.
· Radna Renata Dąbrowska – jak nowi Przewodniczący tak nas słuchają, to pewnie myślą, że my coś robiliśmy źle, nie, my robiliśmy dobrze, tylko nie wpisywaliśmy kwot, bo nie wiedzieliśmy jakimi kwotami dysponujemy. Proszę pamiętać jedno, że nikt nie wyda ani jednej złotówki więcej, niż mamy na koncie, bo oprócz tego mamy jeszcze procedurę z dokumentami, które musimy rozliczyć w Wydziale Finansowym i ani złotówki więcej nie wydamy, bo nie mamy skąd jej wydać. Musimy składać zapotrzebowania, musimy je opisywać i tak dalej.

· Radny Mariusz Brunka – oczywiście trzeba pamiętać o tym, bo jak byśmy sobie zadali pytanie dlaczego, to pewnie nie jest jakaś zła wola. Rzecz polega na tym, że to jest trudno opisać biorąc pod uwagę zmienność przepisów, bo to dotyczy bardzo różnych dziedzin, również kwestie interpretacji, to są jednak pieniądze publiczne, więc w sposób szczególny pilnowane. Nam się wydaje, że to są małe kwoty, ale one są oceniane tak samo, jak by Minister je wydawał i dlatego mnie się wydaje tak, że może właśnie na posiedzeniu jakiejś Komisji powinniśmy usiąść, może na tej najbliższej, z ludźmi z Urzędu Miasta, te doświadczenia, o których tutaj Pan radny mówi, to znaczy każdy jakieś tam doświadczenia, zwłaszcza z tych, którzy już funkcjonują dłużej w Samorządzie Osiedla, może wymienić się tymi doświadczeniami, zwrócić uwagę na to, co się udawało i w jaki sposób się udawało funkcjonować tak, żeby być jednak w przestrzeni przepisów, a jednocześnie jakoś życiowej i na tej bazie potem po prostu w Urzędzie powinien powstać dokument. Chyba lepiej będzie, jeżeli jakikolwiek, nawet jeżeli on będzie trochę niedoskonały, ale żeby na czymś 
w ogóle zacząć pracować.
Radny Andrzej Gąsiorowski – ja bym chciał, żeby już te nasze wnioski z zebrań, żebyśmy mieli jakieś informacje o ich realizacji. My na przykład mieliśmy wniosek sformułowany, aby na ulicy Parkowej, tam na jednej posesji rosły tuje takie wysokie i one bardzo ograniczały widoczność przy skrzyżowaniu tej ulicy Parkowej z ulicą Angowicką, jest wjazd, potem jest rozjazd, ulica Parkowa rozjeżdża się w kierunku do Brzozowej i tutaj ci, co jadą od NETTO ulicą Parkową, to po prostu często mimo, że tam nie mają pierwszeństwa przejazdu, bo pierwszeństwo jest w stronę do Brzozowej, to oni po prostu śmigają, bo tam jest zasłonięte i może dojść do wypadku. Prosiliśmy o spowodowanie przycięcia tych tui, żeby było bardziej uwidocznione, jednak do tej pory nie jest to zrobione i nie wiemy, co się z tymi naszymi wnioskami dzieje i prośba, żeby Wydziały, do których trafiły te wnioski, podjęły działania 
i nas poinformowały odnośnie realizacji tych wniosków.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – tam też prosili o obcięcie konarów wierzby na ulicy Krasickiego.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – jeżeli chodzi o Park, to będę miał trochę pytań na sesji, bo po prostu wydaje mi się, że ta gospodarka w tym Parku po pracach, które zostały przeprowadzone, to nie jest do końca taka, jaka powinna być, mam wiele uwag.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – należałoby z Komisją Ochrony Środowiska pochodzić trochę i popatrzeć, w poprzedniej kadencji robiliśmy to raz do roku, chodziło się po Parku i się wyłapywało różne usterki.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – bo jest pytanie na przykład w sprawie przycinania trawy, ja rozumiem, że to ktoś przycina i to musi być sukcesywnie, praktycznie na okrągło to robią, ale dopuszczanie do tego, żeby wyrosły mlecze i one potem się rozsiały, to chyba już nie jest prawidłowe.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ale po koszeniu większość tej trawy pływa w wodzie i też nie rozumiem dlaczego, kosza nie zakładają, czy może mają złe kosiarki?

· Radna Renata Dąbrowska – my zgłaszamy bardzo dużo wniosków, które sami zauważamy, mieszkańcy się do nas zwracają, ale oporność w wykonywaniu tego wszystkiego i nasze tłumaczenie się mieszkańcom, dlaczego to tak długo trwa, czasami w ogóle jest zapomniane. Tak być nie może, my się tłumaczymy przed mieszkańcami i to są czasami tak błahe rzeczy, że to jest niedopomyślenia, dlaczego my musimy tyle razy przypominać, czasami myślimy, że to jest zrobione, bo przecież nie przechodzimy codziennie tamtędy.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – to chyba jednak będzie koniecznością na każde posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zapraszać kogoś z Wydziału Komunalnego, bo ich trzeba naprawdę będzie pilnować, żeby wnioski postawione, czy zgłoszenia jakichś usterek na Radzie Samorządów Osiedlowych, żeby oni to naprawdę robili, a nie tylko przyjmowali do wiadomości i potem gdzieś to umyka.
· Radny Mariusz Brunka – wydaje mi się też, że może trzeba rzeczywiście porozmawiać poważnie, przyjaźnie ale poważnie z Wydziałem Komunalnym, bo być może oni już po prostu nie mają środków, może trochę ludzi im brakuje i niech się z tym podzielą. Chyba wszyscy możemy zauważyć, że takich wniosków, ludzie coraz częściej przychodzą z różnymi sprawami, coraz częściej zwracają uwagę, że coś tam trzeba poprawić i ja rozumiem, że ta lista rośnie, ale jak się ma określone siły i środki, to do jakiegoś czasu człowiek jest w stanie to wszystko ogarnąć, ale w pewnym momencie ma jakieś kłopoty, tylko jeśli oni mają taki problem, to niech to nam powiedzą, bo wtedy z kolei jako radni możemy wspierać ewentualnie jakąś pomocą, żeby to w tym zakresie wzmocnić. Natomiast najgorsza sytuacja to jest właśnie taka, że jest piąta, dziesiąta interwencja, znam jednego mieszkańca, który chodzi, ja sam sobie obejrzałem w Lasku Miejskim, na drodze wzdłuż Strugi osunął się wiąz i ten wiąz wisi nad ścieżką, z tego, co wiem, to od pół roku ciągłe odkładanie, że przy okazji, jak zrobią tam te obsuszę i inne rzeczy, to też to się zrobi, to ja uważam, że lepiej czasami powiedzieć, że nie zrobimy czegoś niż mówić, że owszem, zrobimy, a nie zrobić tego, bo to prowokuje, przychodzi człowiek coraz bardziej podenerwowany i on w gruncie rzeczy niczyim wrogiem nie był, a teraz nagle postrzega Dyrektora Rekowskiego jako wroga osobistego, to bez sensu zupełnie, ale po prostu być może Dyrektor zdał się na to, że kto inny tego dopilnuje i się nie udało. Mamy takich rzeczy po prostu coraz więcej.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja myślę, że niektóre sprawy im umykają, są zapomniane 
i należy przypominać, bo środki na takie drobne naprawy to oni mają, a już w ogóle jeżeli chodzi 
o Park, to tam jest cała ekipa i na co dzień powinni się tym zajmować.

Pani Kornelia Żywicka – chciałam zapytać o ten plan pracy z kwotami, czyli rozumiem, że ten plan pracy będzie można w trakcie roku ewentualnie zmieniać, czy to już jest na cały rok, bo przecież nawet ciężko przewidzieć kwoty, czasami też pojawią się nowe rzeczy.
· Radna Renata Dąbrowska – plan pracy leży w gestii zebrania mieszkańców.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – dlatego to trzeba wszystko określić, określamy ramy, przypisujemy do poszczególnych zadań, ale może się okazać, że na przykład mamy zaplanowane 300 zł, wydamy 250 zł i w związku z tym coś zostaje i teraz co, mamy zbierać znowu mieszkańców osiedla 
i z nimi ustalać na co wydać te 50 zł? Jeśli jest określony plan pracy, on zawiera ogólne zadania, 
a zostają jakieś pieniądze z realizacji zadań, to może powiedzmy, że jest to w gestii Zarządu 
i wówczas nie będzie problemu.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeżeli taka wzmianka w regulaminie będzie, to mamy czarno na białym, ale to musi być jednak zgodne z prawem i przypuszczam, że powinniście w tym brać udział.

· Pani Kornelia Żywicka –zebranie ogólne – jak to ogólnie wygląda, czy jest jakaś określona ilość mieszkańców, która musi być obecna?

· Radna Renata Dąbrowska – 40% ogółu mieszkańców.

· Pani Kornelia Żywicka – jeżeli nie mamy tylu obecnych, to co wówczas?
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – po 15 minutach drugi termin, wszystko szczegółowo jest zapisane w statutach Samorządów Mieszkańców Osiedli.

Radny Kazimierz Drewek – jeśli chodzi o te sprawy koszenia traw, za późno został ogłoszony przetarg, za późno został rozstrzygnięty ten przetarg, a teraz na szybkiego wszyscy dzwonią, że tam i tam trzeba zrobić to i to, u mnie mieli kosić w ubiegłym tygodniu, ale dopiero dzisiaj przyjechali, a ile telefonów od mieszkańców to głowa mała. Takie sygnały powinny wyjść tutaj z Komisji i to powinno być prędzej zrobione.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
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