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OR.0012.6.8.2015

P r o t o k ó ł  Nr 9/15
ze wspólnego wyjazdowego posiedzenia Komisji Edukacji, Komisji Rewizyjnej, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji 
ds. Społecznych, odbytego w dniu 12 czerwca 2015r. w godz. od 900 do 1300.
Obecni na posiedzeniu:

1. Radni Rady Miejskiej – członkowie Komisji
- wg załączonej listy obecności

Radni nieobecni:

1. p.Joanna Warczak


- usprawiedliwiona

2. p.Kazimierz Jaruszewski

- usprawiedliwiony

3. p.Marzenna Osowicka

- usprawiedliwiona

4. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

5. p.Marek Szank


- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1) p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

2) Kierownicy działów Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

3) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Wspólne wyjazdowe posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Antoni Szlanga, powitał przybyłych radnych, pracowników Miejskich Wodociągów Sp. z o.o., w szczególności Prezesa Tomasza Klemanna oraz Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pana Jarosława Rekowskiego. Podziękował Panu Prezesowi za wyrażoną chęć przedstawienia radnym procesu technologicznego dostawy wody dla mieszkańców miasta i odbioru ścieków.

Drugim celem Komisji było zapoznanie się ze stanem zaawansowania inwestycji na oczyszczalni ścieków.

Prezes Tomasz Klemann wraz z kierownikami poszczególnych działów w Miejskich Wodociągach w obszernym, ponad godzinnym wykładzie połączonym z autowizualną prezentacją przedstawił radnym wymienione wcześniej procesy technologiczne. Prezes stwierdził, że realizowana inwestycja jest największą inwestycją na terenie Wodociągów, jej koszt ogólny to ponad 100.000.000 zł, co pozwoli na przystosowanie oczyszczalni ścieków do wszelkich norm unijnych, nawet tych, które będą obowiązywały za kilka lat. Zaznaczył, że nieprzystosowanie oczyszczalni ścieków do norm unijnych w konsekwencji wiązałoby się z koniecznością płacenia kar. Zrealizowanie tej inwestycji, której termin zakończenia planowany jest na listopad 2015 roku, a postęp realizacji wskazuje, że termin zostanie dotrzymany, będzie miało znaczny wpływ na stopień czystości zrzucanych ścieków do naturalnych zbiorników wodnych, a tym samym będzie powodowało efekt ekologiczny, postulowany od wielu lat.

Po tej obszernej informacji Prezes zaproponował wizytację na poszczególnych obiektach Wodociągów Miejskich, a mianowicie ujęciu wody na Placu Piastowskim, wstępnej oczyszczalni ścieków przy ulicy Zielonej, właściwej oczyszczani ścieków przy ulicy Igielskiej, przepompowni wody na „Karolewie” oraz na właściwym ujęciu wody w Funce.

W trakcie wizytacji poszczególnych obiektów radni zadawali szczegółowe pytania dotyczące poszczególnych etapów produkcji wody i oczyszczania ścieków, na które Prezes Klemann i jego pracownicy szczegółowo odpowiadali.

Na zakończenie odbyło się spotkanie podsumowujące przebieg wizytacji w Miejskich Wodociągach, gdzie radni z wielkim uznaniem wyrażali się na temat sposobu zarządzania Spółką, stanu urządzeń, czystości i porządku, a także wyrazili przekonanie, że deklarowany przez Prezesa termin zakończenia inwestycji nie jest zagrożony.
Na tym wspólne wyjazdowe posiedzenie zakończono.

Protokół sporządziła
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