14
16

OR.0012.5.8.2015
Protokół nr 9/15
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 29 czerwca 2015r. w godz. 1100 – 1200
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Mariusz Brunka
2) Marek Szmaglinski

3) Kornelia Żywicka

4) Bogdan Tyloch

5) Renata Dąbrowska

6) Sebastian Matthes

7) Jerzy Świerczewski

8) Andrzej Gąsiorowski

9) Kazimierz Drewek
Członkowie nieobecni:

1) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony 
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach
2) Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta Chojnice

3) Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta 

4) Robert Wajlonis

- Sekretarz Miasta

5) Radosław Osiński

- portal internetowy chojnice.com

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady oraz zaproszonych gości i przedstawił temat posiedzenia – Konsultacje projektu Zarządzenia Burmistrza Miasta Chojnice w/s zasad wykonania budżetu Miasta Chojnice oraz sposobu realizacji zadań inwestycyjnych na terenie jednostek pomocniczych Miasta Chojnice.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że my sobie takie spotkanie we własnym gronie zrobimy troszeczkę później, jeżeli pozwolicie, a dzisiaj musimy porozmawiać o zasadach finasowania samorządów, o regulaminie i propozycjach, które do niego złożyliśmy. Regulaminu myślę, że nie będziemy czytać, każdy się z nim zapoznał i każdy ma już jakieś wnioski do tego i jakieś swoje propozycje. Ja bym proponował, żeby może od tego zacząć, bez omawiania tego co jest w tej chwili, tylko zacznijmy od tego czy jest dużo zmian do tej propozycji zarządzenia, czy ewentualnie będziemy całkowicie to modyfikowali. 
Teraz poprosimy Pana Burmistrza o takie krótkie wprowadzenie. Mamy Panią Skarbnik, mamy radcę prawnego, tak że chciałbym żebyśmy te sprawy mogli dzisiaj dość szeroko omawiać.
· Burmistrz Arseniusz Finster – witam Państwa. To co my przedstawiliśmy, to jest powiedziałbym taka surówka, którą prosilibyśmy żebyście Państwo wypełnili jeszcze swoimi pomysłami. Zamysł jest bardzo prosty. 10 % środków, które są w danym samorządzie, na programy miękkie, 90 % na konkretne projekty. Projekty wiadomo, że mogą zgłaszać mieszkańcy, grupy mieszkańców, to mogą być różne pomysły. Ja przyznam się szczerze przeanalizowałem sobie budżet obywatelski Czerska i to jest nieźle zrobione, z tym że wymiar tego co my chcemy robić, to jest wymiar osiedlowo-samorządowy, dlatego tutaj pewne odniesienia mogą być, ale nie muszą być. My w tym zarządzeniu, co od razu zauważyły też media, kiedy je omawiałem, włożyliśmy zapis o tym, że zebranie ogólne mieszkańców wyłania projekt. To raczej nie jest dobry pomysł, ponieważ zebrania ogólne rządzą się swoimi prawami. Natomiast tutaj oczekiwałbym od Państwa, żebyście wskazali jaką drogą realizowalibyśmy głosowanie na ten najlepszy projekt, czy najlepsze projekty. 
Jest Pani Skarbnik i teraz prosiłbym, żeby Pani Skarbnik wyjaśniła, dlaczego my zapisaliśmy pieniądze dla samorządów osiedlowych pod pozycją drogi, bo to wzbudzało pewne kontrowersje, nawet byłem posądzany o to, że chcę te pieniądze potem sobie zawłaszczyć. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ponieważ my wprowadzaliśmy budżet obywatelski w trakcie roku budżetowego, nie było możliwości utworzenia tak zwanej rezerwy na te zadania inwestycyjne, które samorządy będą chciały w przyszłości realizować. W związku z tym musieliśmy skorygować tę uchwałę i żeby te środki pozostawić do dyspozycji i żebyście Państwo je widzieli, zostało wprowadzone zadanie inwestycyjne, które właśnie nazywa się „budowa ulic osiedlowych”, co nie oznacza, że Państwo musicie je przeznaczyć tylko na ulice. Tak że propozycje wasze wejdą do budżetu tytułem zadania inwestycyjnego, a tamta kwota zostanie po prostu zmniejszona o tą kwotę.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – reasumując, macie Państwo w paragrafie 3 wprost napisane, że te środki znajdą się w rezerwie celowej i tutaj nie ma żadnych wątpliwości, wręcz odwrotnie. Pani Krystyna gdzieś musiała to w budżecie ująć w sposób pozwalający później na płynne i bezproblemowe dysponowanie tymi środkami na te inwestycje, które Państwo uznacie za celowe do zrealizowania w waszym samorządzie. Natomiast wręcz odwrotnie, my nie chcemy żebyście Państwo wydawali te pieniądze na drogi, czy chodniki, bo to nie jest Państwa zadanie. Zadaniem gminy, naszym, jest konkretnie budowa dróg i chodników i to w takim kształcie, jak Pan Burmistrz to już wiele lat temu przyjął, że tak naprawdę robimy docelowo, czyli wtedy kiedy mamy pełną infrastrukturę, a ciężko od Państwa oczekiwać, żebyście kładki na ulicach osiedlowych gaz, deszczówkę, wodę, prąd w ziemię wkładali i tak dalej. Więc siłą rzeczy nie jest możliwe żebyście Państwo jakiekolwiek inwestycje drogowe wykonywali. Pewnie są jakieś tam wyjątki – chodniczek łączący jeden kawałek z drugim, to jest oczywiście do przyjęcia, czy wypolbrukowanie kawałka placu, na którym Państwo coś tak będziecie chcieli urządzić, ale generalnie nie. Dlatego też tak się znalazło, gdzie się znalazło w budżecie. Przepis nie pozwala nam na tworzenie rezerwy celowej w trakcie roku budżetowego.
· Burmistrz Arseniusz Finster – i poprawimy to w przyszłym roku, będzie w rezerwie celowej, żeby nie było żadnych wątpliwości i tak jak deklarowaliśmy, pieniążki niewykorzystane w tym roku, czy z kolejnych lat, też będą kumulowane na kolejne przedsięwzięcia. 
Czersk te inwestycje w budżecie obywatelskim dzieli według wartości i są zgłaszane różne tutaj inicjatywy. Ja nie będę Państwu tego czytał, ale warto z tym się zapoznać, bo to też jakiś wzór jest, do którego można nawiązać, jeżeli chodzi o Czersk. 
My raczkujemy z tym tematem. Ja życzyłbym nam, żebyście to Państwo byli twórcami tego zarządzenia tak do końca, które ja z satysfakcją chciałbym podpisać, żebyśmy to wszystko uruchomili. Na każdym osiedlu jest inna specyfika, inna specyfika działania, inne problemy będzie miał Mariusz Brunka w Śródmieściu, a inne problemy będzie miał tu powiedzmy Bogdan Tyloch u siebie na osiedlu. Ale generalnie chodzi o to, żebyśmy tymi budżetami sprowokowali ludzi do konkretnego działania, do zgłaszania inicjatyw, do zaangażowania się w to wszystko, co jest samorządem osiedlowym, bo sami wiecie, że jest to trudne, tam gdzie są sytuacje problemowe to ludzie przychodzą, a miejmy nadzieję, że przyjdą też tam, gdzie będą mogli wykazać się konkretną inicjatywą. To o to generalnie chodzi.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – i dlatego też, reasumując to co mówił Pan Burmistrz, dlatego jest to zarządzenie Burmistrza, nie uchwała Rady Miejskiej, z jednej prostej przyczyny, uchwała Rady Miejskiej jest sztywna i nie ma szans najmniejszych, żeby to płynnie zmieniać w zależności od potrzeb, natomiast zarządzenie Burmistrza zmienia Burmistrz i można to zrobić w szybkim tempie w zależności od potrzeb, jakie Państwo będziecie zgłaszać. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Mariusz Brunka.

· Mariusz Brunka – ja uważam, że to jest dobry materiał wyjściowy, natomiast miałbym taką prośbę, czy moglibyśmy przemyśleć sprawę mianowicie w samej nazwie, a więc „zasad wykonywania budżetu miasta Chojnice”, to jest jasne, „oraz sposobu realizacji zadań inwestycyjnych na terenie jednostek pomocniczych miasta Chojnice” – właśnie to „sposobu realizacji zadań inwestycyjnych” to jest ta nowa jakość, która tutaj się pojawia i pytanie brzmi, czy mogli byśmy to skwitować dodając w nawiasie to, co najczęściej do ludzi przecież i używaliśmy tego pojęcia, czyli budżet osiedlowo-obywatelski, tak żeby co do tego nie było żadnych wątpliwości, że ta sfera dotycząca realizacji zadań inwestycyjnych na terenie jednostek pomocniczych, to właśnie tego dotyczy.
· Burmistrz Arseniusz Finster – jak najbardziej.

· Mariusz Brunka – i druga sprawa dotyczy…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ja bym propozycję miał inną, nie dodawać tego w nazwie, tam w sprawie, tylko po podstawie prawnej przed słowami „zarządzam co następuje”, czyli taką preambułę – celem realizacji budżetów osiedlowo-obywatelskich zarządzam co następuje.

· Mariusz Brunka – ważne jest, żeby w tym dokumencie to określenie się pojawiło. I kwestia jeszcze także tutaj jakby do przemyślenia, to jest paragraf, właściwe po paragrafie 4, a przed 5, mianowicie coś powinno się tutaj pojawić, ponieważ w paragrafie 4 wprowadza się taką kategorię, mówi się tak: „odbywać się będzie za pośrednictwem Urzędu Miasta Chojnice”. To pośrednictwo to jest cały zespół różnych czynności faktycznych i prawnych, które będzie musiał Urząd i pracownicy Urzędu wykonać. Natomiast z punktu widzenia jednostki pomocniczej jej udział jak gdyby tutaj gaśnie zupełnie w tych czynnościach i bym chciał w jakiś sposób podkreślić, być może w jakimś tam paragrafie 4’ lub cokolwiek innego, że to owo pośrednictwo Urzędu Miejskiego, o którym mowa w paragrafie 4 uwzględniać będzie, i tu możemy ująć stanowisko, opinie. W każdym bądź razie, żeby na tym etapie, jeśli ktoś na przykład decyduje o wyborze projektu, o ustaleniu takiego czy innego koloru czy czegokolwiek innego, żeby jednak jednostka, która podjęła decyzję o tym, że podejmuje określoną inwestycję, no jednak mogła się w tej sprawie w jakiś sposób wypowiedzieć i mieć nad tym troszeczkę też jakby swoistej kontroli.
· Burmistrz Arseniusz Finster – dokładnie.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Panie radny, Pan jako prawnik doskonale wie, co oznacza pośrednictwo. Pośrednictwo oznacza, że realizuje się coś w imieniu kogoś. Natomiast Państwo nie możecie realizować tych inwestycji z prostej przyczyny, bo nie posiadacie osobowości prawnej, ani zdolności budżetowej.
· Mariusz Brunka – proszę mi nie dopisywać zdań, ani tez, ani pomysłów, których ja tutaj nie wyraziłem. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja jestem też podobnego zdania tutaj do Mariusza. Prześledźmy to sobie może na jakimś przykładzie. Załóżmy, że mieszkańcy zgłaszają…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – słuchajcie Państwo, mieszkańcy zgłaszają wniosek, Pan przychodzi i pisze we wniosku co Pan chce – to, to, to, duże, małe, większe, w tym miejscu, w tamtym miejscu. Musi Pan zrobić uzgodnienia, z kim? Musi Pan rozmawiać z Wydziałem.

· Mariusz Brunka – ja tego nie kwestionuję.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – no to jest dla mnie automatycznie. Żeby to pisać w zarządzeniu?

· Mariusz Brunka – ale jeżeli w trakcie czynności powstaje określony projekt i nagle mieszkańcom to się nie będzie podobało, a zarząd mówi – nie takie były intencje, to my mamy prawo i chcemy mieć w tej procedurze możliwość wypowiedzenia się, właśnie tak, żeby bezpośrednio z pracownikami Urzędu sprawę wyjaśnić. W tym nie ma, moim zdaniem, żadnego konfliktu.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to z Panem nie można rozmawiać jak Pan do mnie przyjdzie pogadać, to musi Pan mieć napisane?

· Mariusz Brunka – ja mam wątpliwości, bo Pani cały czas próbuje w moje usta włożyć tezy i poglądy, których ja nie wyraziłem, zresztą kolega również.

(głosy poza mikrofonem)

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli mogę. Weźmy prosty przykład, mieszkańcy, grupy mieszkańców, pojedynczy mieszkaniec, będą zgłaszać inicjatywy. Oni muszą jakoś je opisać…

· Kornelia Żywicka – może na przykładzie siłowni zewnętrznej. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – dokładnie. I muszą w tym opisie zawrzeć jakąś koncepcję, na podstawie której może powstać opis przedmiotu zamówienia i my wtedy zlecamy projekt i tu już wchodzi to do Urzędu, i na etapie tworzenia tego projektu trzeba umożliwić inicjatorowi konsultowanie tego projektu, żeby nie powstało coś zupełnie odmiennego niż on sobie wyobrażał. Pełna zgoda.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – temu służy formularz zgłoszeniowy projektu, który Pan Burmistrz opracował i w tym formularzu wszystko można ująć, więc ja sobie nie wyobrażam sytuacji takiej, że Wydział, który ma realizować inwestycję samorządu, żeby on to robił w oderwaniu od tego samorządu, bez współpracy z zarządem i konsultowania wszystkich kwestii z tym związanych.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale to trzeba wpisać w zarządzenie, że tworzenie dokumentacji technicznej…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – pośrednictwo oznacza, że pośrednik jednak realizuje cel, który mu jego, że tak powiem w cudzysłowie, mandant w tej sytuacji określi. Oczywiście że można, że pod samorząd intensywnie współpracuje, określa i tak dalej. Ja nie widzę najmniejszego problemu, żeby dodać taki ustęp.
· Burmistrz Arseniusz Finster – słuchajcie, bo projekty inwestycji, będą powstawały wtedy, kiedy mieszkańcy te inwestycje wybiorą. Teraz ktoś kto zgłasza na przykład siłownię na powietrzu, to przedstawia opis tego zamówienia z koncepcją. Ludzie głosują, chcemy tej siłowni. I wtedy następuje moment, że jest wybór, zaczynamy to projektować. Tylko będzie pewien kłopot z oszacowaniem kosztów, ten koszt dopiero wystąpi wtedy, kiedy będzie projekt, bo trudno powiedzieć ile to ma kosztować. Bo tak jak na przykład w Czersku to robią, wracam do Czerska celowo, zobaczcie – utwardzenie ulicy Ludwika Zabrockiego, szkolenie młodzieży, remonty, chodniki, płyty jumbo, wymiana nawierzchni, ogrodzenia, utwardzenie nawierzchni drogi, stabilizacja gruntu emulsją asfaltową. To są komunalne rzeczy, zupełnie inne, a tutaj mają powstawać projekty, dlatego wybór inwestycji na etapie koncepcji nie będzie miał jeszcze ceny i to wszystko trzeba poukładać.
· Kornelia Żywicka – ja chciałam właśnie na konkretnym przykładzie. Tutaj na przykład mamy ustaloną siłownię zewnętrzną, na zebraniu ogólnym jest przegłosowane, ludzie chcą siłownię zewnętrzną. Musimy mieć plan pracy roczny rzeczowo-finansowy, więc mamy na tą siłownię przeznaczone 30.000 zł, ludzie przegłosowali, chcą tego. I teraz tak naprawdę do tego nie jest potrzebny żaden projekt tylko w sumie oferta, są różne firmy, konkretne oferty, konkretne urządzenia i teraz co? My mamy czekać na projekt, że Urząd nam zrobi, czy ja mogę zapytania robić, mogę wybrać jakie chcę urządzenia, żeby to w tej kwocie się zmieściło? Nie musimy żadnego projektu robić, bo tak naprawdę to jest tylko zgłoszenie karty gotowych urządzeń, plan zagospodarowania, który nie jest potrzebny żeby żaden projekt był zrobiony wielki, więc tak naprawdę to są te oferty, które my zbierzemy, zaproponujemy i teraz co? Ja tu się narobię, a powiedzmy Urząd to weźmie i zastąpi nam czymś innym.
· Burmistrz Arseniusz Finster – nie, nie.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Pani Przewodnicząca, to może Pani Skarbnik powie, bo to nie jest takie proste.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale moment, poczekajcie. Moment. Wy w samorządach musicie ogłosić nabór wniosków, od tego trzeba zacząć, bo tu już widzę gotowy pomysł jest, trochę się przestraszyłem, ale dobra, fajnie, że coś już robicie, ale musimy ogłosić nabór wniosków, musimy dotrzeć do ludzi, że mogą zgłaszać te inicjatywy, jak już je zgłoszą powstaje ta karta według tego zarządzenia i potem trzeba zrobić plebiscyt, żeby ludzie wybierali. Jak go zrobić? Czy internetowo, czy na zebraniu osiedlowym, tu się trzeba pogłowić jak już to zrobicie. Ja się zgadzam z Panią Kornelią, że jeżeli opis sprzętu zamówienia jest na tyle konkretny i wiecie co chcecie, to nie jest potrzebny projekt, na pewno nie, bo gotowe rzeczy kupujecie. Natomiast…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ale to zwiększa trwały majątek miasta, to musi być powiązane z jakimś gruntem, to nie jest tak do końca, wszystko nie wymaga projektu budowlanego, ja się zgadzam, ale to wymaga jednak opracowań ze stronu Urzędu, dlatego ta współpraca Urzędu musi być.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale spokojnie, obniżmy emocje. A gdzie chcecie tą siłownię zamontować?

· Kornelia Żywicka – są dwa miejsca.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale teraz Pani Kornelio, to nie będzie tak, że kupicie siłownię i ją postawicie na trawie. Trzeba zrobić jakąś posadzkę, albo tartan, a to już jest projekt, Pani dokładnie wie, że to już jest projekt.
· Andrzej Gąsiorowski – poza tym trzeba wiedzieć czyja jest ustawowa własność gruntu, bo miasto nie może inwestować na nieswoim terenie.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dalej, czy ma być to oświetlone czy nieoświetlone, czy ma być tam monitoring, jak ma być, to od razu jest projekt. Nie da się tak gotowca kupić.
· Jerzy Świerczewski – ja w związku z tym też mam właśnie pytanie, bo może wyniknąć sytuacja, jest kilka osiedli spółdzielczych, że na terenie osiedla spółdzielczego powstanie czy to plac zabaw, czy siłownia zewnętrzna, a może nawet tylko elementy małej architektury takie jak ławki, bo przecież ja na ławki nie sądzę żebym musiał kogoś pytać, gdzie tą ławkę mam zamontować, tylko mam pytanie, bo przecież cały ten majątek będzie kupowany z funduszy miasta, czy to będzie ewidencjonowane, a jeśli tak, to co na przykład z ławkami, to albo będą przytwierdzone na stałe, a jeżeli nie, to kto będzie się zajmował na okres zimowy przechowywaniem tego, czy Spółdzielnia, czy po prostu miasto. Ja daję przykład ławek, bo generalnie mówią, że chcą mieć więcej ławek na osiedlu i dla nich tak to wygląda, mieszkaniec nie wyprzedza gdzieś tam do przodu 10 lat jak będą wyglądały Chojnice, on to chce zobaczyć dzisiaj i teraz, on chce ławkę, albo powiedzmy siłownię, czy tam plac zabaw.
· Burmistrz Arseniusz Finster – moment, ja widzę pewien problem, Robert pomóż nam go rozstrzygnąć. Jeżeli jest osiedle, gdzie dominują tereny Spółdzielni Mieszkaniowej, to my możemy się porozumieć ze Spółdzielnią Mieszkaniową i możemy zrobić nakłady na nieswoim gruncie, tak czy nie?

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – my musimy mieć tytuł prawny do gruntu Spółdzielni określający konkretnie nasze prawa, dysponowanie dla celów budowlanych i tak dalej. To może być użyczenie, to może być każda inna forma prawem przypisana. Ale my musimy mieć prawo do dysponowania gruntem.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale rozmawiałem z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej, nie będzie żadnego problemu w użyczeniu, czyli to nie będzie ograniczenie, że jak jest osiedle zdominowane przez Spółdzielnię Mieszkaniową, nie będzie miejsca gdzie to zrobić. Trzeba w najlepszym miejscu to robić.
· Mariusz Brunka – to są właśnie te zadania dla Urzędu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dokładnie.

· Sebastian Matthes – ja myślę, że to nawet jest już w tym regulaminie napisane, bo jest punkt mówiący, że inwestycje mogą być realizowane na terenie będącym własnością miasta Chojnice lub w jego dyspozycji. 

· Bogdan Tyloch – jeśli chodzi o to, co Pan Burmistrz mówił odnośnie Spółdzielni, to Prezes jest otwarty. Nawet mówił jak z nim rozmawiałem, bo już kilkakrotnie rozmawiałem, mówił że po prostu może wkład, jak będą tam bloki ZGM-owskie, TBS-owskie, spółdzielcze, że nawet żeby wspólnie usiąść, że nie tylko jedna jednostka, jako my ponosimy, że będzie to wspólnie, będzie rozstrzygał. Jeśli o to chodzi, to Prezes jest otwarty i mówi, że nie ma żadnych spraw, nawet będzie w tych naszych projektach uczestniczył finansowo. Tak że myślę, że tu możemy się spotkać.
· Jerzy Świerczewski – na obecnym etapie to planuję takie rozmowy konsultacyjne z konkretnymi ulicami, żeby po prostu to oni gdzieś wyłaniali własne projekty, dopiero potem zebranie ogólne i na zebranie ogólne oczywiście zaproszę Pana Burmistrza i osoby związane z tym tematem, żeby po prostu u siebie wpisały w kajetach, że to wchodzi. Ja to tak rozumiem, tylko rzecz w tym, że niekoniecznie ludzie muszą tak to rozumieć. Dla nich to się wydaje, że budżet nasz 61.500 zł to są ich pieniądze i oni o tym decydują, a się okazuje, że to nie są ich pieniądze, oni tylko mają pomysły.
· Bogdan Tyloch – ale myślę, że takie informacje odnośnie tego, to ja przynajmniej w klatkach, później jakieś projekty, jak jeszcze termin i później zebranie sprawozdawcze poświęcone temu, bo inaczej tego nie ugryziemy.
· Mariusz Brunka – co do tego jeszcze aktu decyzyjnego, to jest tak że, Pan Burmistrz tutaj już wspomniał o jakichś nowych formach takich jak formy internetowe, no można byłoby jakieś sobie referendum robić, ale ja myślę, że spróbujmy jeszcze zaufać tej formule, która jest jak gdyby u nas obowiązująca, to znaczy jednak bezpośrednio spróbujmy organizować zebrania, tutaj kolega ostatnio udowodnił że można, więc może ludzi rozruszamy przy okazji jakichś inwestycji, a jeżeli to potem w ciągu najbliższego roku, dwóch, nie będzie przynosiło efektów, no to będziemy szukać czegoś nowego.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Szanowni Państwo, zwróciliście uwagę na jedno, na wybory przewodniczących przychodziły garstki. Jeżeli ludzie tak traktują sprawy, to muszą się liczyć z tym, że również ta garstka zdecyduje o inwestycjach, a to jest jedyna możliwość żeby rozruszać ludzi i pokazać im, że macie Państwo przychodzić, bo inaczej kto inny za was zdecyduje, bo to jest forma tej demokracji bezpośredniej, a tam gdzie są pieniądze to szybciej przyjdą. Poza tym tak wynika to z naszych statutów, że to zebranie ogólne o wszystkim decyduje. Formy zbierania tych wniosków to jest naprawdę wtórne, to jest tylko i wyłącznie Państwa inicjatywa jak do najszerszego grona dotrzeć. Macie Państwo również stronę internetową swoją, na której możecie tam robić, ogłaszać, dochodzić, czy na tablicach, czy wszędzie.
· Burmistrz Arseniusz Finster – a strony internetowe, jak się układa wasza współpraca tutaj z Urzędem odnośnie stron internetowych samorządów?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – wszystkie samorządy mają swoje strony.
· Mariusz Brunka – na przykład w „jedynce” to Marian Nowak jest naszym jakby przedstawicielem. Mielibyśmy prośbę o bardziej dokładną, gdyby udało się znaleźć tutaj w Urzędzie, bardziej dokładne mapy poszczególnych osiedli, dlatego że jest duże zainteresowanie także ludzi, którzy chcą wiedzieć, która ulica już do nich należy, a która nie, i gdyby się udało taką mapę stworzyć i dla celów takich no w Internecie żeby można było to pokazać, ale też na przykład wywiesić w naszych gablotach, to byłoby super.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy ktoś kliknął w ogóle, że chce mapę swojego osiedla? Kliknąłeś?

· Mariusz Brunka – ja nie, ale cały nasz zarząd zajrzał i ona jest…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę kliknijcie. Przez Wydział Pana Gregusa bardzo świetnie zrobiona, macie tam wyszczególnione wszystkie ulice, cały rejon, kliknijcie tam, w mapy wejdziecie. Ja też się tego uczyłem, poprosiłem o pomoc. Macie tam idealnie dokładne mapy. Każdy samorząd jest rewelacyjnie pokazany. Stąd to pytanie, czy ktoś z was kliknął. Mariusz, mapy są bardzo dokładne, nie potrzeba tego zmieniać.

· Mariusz Brunka – miałem zebranie i wszyscy do mnie, że mam porządną mapę załatwić.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to ci Mariusz powiem jedno, nikt nie kliknął w to.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ale ja chcę was serdecznie poprosić o to, żebyście te strony uaktywnili. 

· Kornelia Żywicka – a z kim rozmawiać?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na stronie Urzędu są. W samorządy wchodzicie i każdy w swoje osiedle.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jak praktycznie wygląda tworzenie tej strony?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – strona została stworzona przez Urząd. Każdy samorząd ma swoją podstronę.

· Burmistrz Arseniusz Finster – no dobrze, ale teraz weźmy Mariusz Brunka chce sobie coś na tej stronie wpisać i zmienić. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – może wpisywać.

· Mariusz Brunka – my powołaliśmy w tym celu właśnie jedną osobę z zarządu i my teraz przygotujemy pewną ilość dokumentów, które byśmy chcieli wrzucić, jakieś informacje.

· Kornelia Żywicka – to można edytować, czy też przez Urząd?

· Burmistrz Arseniusz Finster – przez Urząd.

· Kornelia Żywicka – a kto się tym zajmuje?

· Burmistrz Arseniusz Finster – informatyk, na parterze. 

· Kornelia Żywicka – a jakiś kontakt też jest do niego na stronie?

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, Aleksander Lewandowski.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak że Mariusz zaskoczę cię, rewelacyjnie to chodzi w tej chwili.

· Andrzej Gąsiorowski – nawet można poszczególne obiekty sobie znaleźć.

· Burmistrz Arseniusz Finster – czyli macie swoje strony, a ich administratorem jest Urząd Miasta. Jest to pewna niedogodność, ale… Myślę, że jest potrzebne spotkanie z informatykiem, żeby określił z wami formy współpracy.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – słuchajcie, ja jeszcze rzucę takie pytanie, to jest może do rozwiązania przez Panią Skarbnik. Czy ewentualnie dwa samorządy, czy nawet trzy samorządy, które się łączą, bo chcą robić wspólną inwestycję, żeby to się nie powielało tak, że będzie powiedzmy w Chojnicach dziesięć siłowni, czy to finansowanie wspólnie tych samorządów może wchodzić? Powiedzmy, że ta inwestycja będzie na terenie jednego samorządu w punkcie wspólnym dla wszystkich, a finansować będą wspólnie. 
· Sekretarza Miasta Robert Wajlonis – to paragraf 6 Panie Przewodniczący polecam przeczytać po prostu.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja bym miała taką uwagę do tego całego zarządzenia, że Państwo jako samorządy najlepiej by było, gdybyście złożyli wnioski już przedyskutowane, zatwierdzone przez ogólne zebranie do 30 września i wtedy automatycznie te zadania inwestycyjne, gdyby to było w tym roku do 30 września, to już w projekcie budżetu na 2016 rok te zadania inwestycyjne są rozpisane.
· Kornelia Żywicka – to znaczy w tym roku są jeszcze szanse?

· Sekretarza Miasta Robert Wajlonis – na przyszły rok.

· Kornelia Żywicka – a na ten?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na ten rok to można wprowadzić. I Burmistrzu, ja bym zwróciła jeszcze uwagę tak, bo może się okazać, że trzy samorządy chcą zrobić to samo i wtedy my realizując zamówienie publiczne, jak byłoby to samo, musimy to łączyć, żeby nie przekroczyć ustawy. Więc dobrze by było, żeby to było właśnie do końca sierpnia czy września, żeby potem to zamówienie zrobić na przykład jednocześnie na tych dwóch czy trzech osiedlach.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tylko bądźmy szczerzy, jeżeli dajemy sobie termin do 30 września, to wiemy że pracujemy na następny rok. Przykład tutaj osiedla Michała Drzymały. Gdybyście chcieli kupować ławki, teraz koniec września składacie wniosek, kupimy ławki, wystawimy je w listopadzie. To kicha. A te pieniądze przechodzą, nikt ich wam nie zabierze.
· Mariusz Brunka – no właśnie, to jest gdzieś w zarządzeniu ta formuła?

· Burmistrz Arseniusz Finster – a można byłoby to wpisać właśnie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma tej formuły, a powinna być wpisana. 

· Sebastian Matthes – też miałem wniosek w tej sprawie, nie ma zapisu właśnie tych środków i co w przypadku, jeszcze jedna rzecz, bo jeżeli będzie faktycznie tak, że trzy samorządy będą kupowały siłownie, na pewno będzie trzeba to zakupić w trybie ustawy prawo zamówień publicznych. Mogą być jakieś oszczędności poprzetargowe, to też gdzieś powinny się znaleźć zapisy, że te środki wracają do budżetu.
· Andrzej Gąsiorowski – ale księgowane są rzeczywiste koszty, a nie te, które są zakładane, czyli dopiero po wystawieniu faktury ostatecznej są księgowane i dzielone na poszczególne samorządy.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – proszę Państwa, nie czarujmy się, tak naprawdę pieniądze, które wy otrzymujecie, żadne nie przekraczają progu ustawy, żeby ją stosować. Ustawa, przypominam, to jest 30.000 euro, to jest na dzień dzisiejszy ponad 120.000 zł.

· Burmistrz Arseniusz Finster – a jak skumulują środki z okresu dwuletniego…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ja nie mówię o kumulacji Burmistrzu, ja mówię o roku. W danym roku budżetowym nie, natomiast jeżeli ma być to inwestycja grubsza, większa, oczywiście stosujemy ustawę. Moi pracownicy wszystko Państwu przygotują. Natomiast w tym zakresie to Państwa obowiązuje tylko i wyłącznie nasz regulamin, czyli to są zapytania, ale w kwotach realnych obciąży was tylko i wyłącznie to, co faktycznie zostanie wydane, a reszta zostaje w budżecie, to jest na waszych kontach. 

(głosy poza mikrofonem)

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nie, my to wszystko przygotowujemy, wy tylko musicie wiedzieć co chcecie. 

· Kornelia Żywicka – dobra, jak ja mam kwotę, to ja muszę wiedzieć w tej kwocie co ja chcę.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – a to tak, zgodnie z formularzem.

· Kornelia Żywicka – więc ja muszę mieć też zapytanie, żeby wiedzieć ile co kosztuje.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ale Pani sobie może takie cudo tam porobić, żeby się zorientować, bo Pani musi w formularzu zgłoszenia projektu…(głosy poza mikrofonem) My od Państwa oczekujemy też tej współpracy i to znacznej współpracy, przynajmniej na poziomie minimum, a ten poziom minimum to jest ustalenie celów projektu, opis projektu, uzasadnienie, zakres i te podstawowe informacje dotyczące między innymi kwot, bo to jest bardzo ważne w tej całej sytuacji, ale to Państwo sobie możecie podzwonić, zapytać tam 3-4 krewnych, znajomych, którzy takimi rzeczami się zajmują, albo przyjść i poprosić, moi urzędnicy też to zrobią, a my i tak, i tak w ostatecznym rozrachunku, żeby to było już, że tak powiem, do zapłaty, to postępowanie przeprowadzimy.
· Kornelia Żywicka – a jeśli chodzi o koszty projektu, czy to będzie wyłożone z budżetu, bo to jest przez miasto załatwiane, czy to będzie z naszych budżetów ściągane?
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – jeżeli będzie potrzebny projekt, to tak.
· Kornelia Żywicka – a czy możemy go we własnym zakresie zrobić?

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – jeżeli ktoś wam to zrobi za free ja nie widzę najmniejszego problemu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – pytanie, czy możemy do zarządzenia wpisać, że środki niewykorzystane, te 90 % na inwestycje, przez samorząd w danym roku, przechodzą na następny rok. To musimy wpisać, żeby to było czyste. Natomiast 10 % macie na programy miękkie i jak nie wykorzystacie to przepadają. 

· Renata Dąbrowska – czyli te 10 % musi być wykorzystane.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dokładnie. Znaczy nie musi, bo zostaną w budżecie miasta.

· Renata Dąbrowska – jeszcze jedno pytanie. W paragrafie 5 tutaj mamy, że jest kwota na osobę 15 zł. Moje osiedle będzie zapisane, że to będzie 30 zł, czy będzie wiecznie tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w wyjątkiem jednostki osiedla nr 6, gdzie stawka na osobę wynosi 30 zł. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – Pani Beata pozbiera wszystkie wnioski i my to będziemy potem tam uzupełniać. 
· Renata Dąbrowska – teraz jeszcze jedno takie pytanie. Panie Burmistrzu, rozumiem że możemy się zgłaszać do wydziału o wstępne chociaż kosztorysy, bo na przykład u mnie na osiedlu mieszkańcy zaproponowali tablice ogłoszeń i teraz pewnie więcej takich osób, które będzie z osiedla, my będziemy rzucali sobie te wnioski i też ludzie chcą wiedzieć mniej więcej jaki to jest koszt. I oni wybierają wtedy czy tą inwestycję, czy tą inwestycję.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Wydział Komunalny ma…

· Sekretarz Robert Wajlonis – tylko Państwo, jako przewodniczący, też troszeczkę musicie ludzi naprowadzać. Szanowni Państwo, nie żyjemy, przepraszam, przed I wojną światową, gdzie będziemy słupy tylko stawiać. Ja przepraszam, to jest tylko mój pomysł, ale jedna rzecz, tablica OK, ale czy ta tablica to musi być, przepraszam, korek ze szpilką? A czy Państwo nie myślicie na przykład o ledzie wystawionym, gdzie będziecie różne informacje pokazywać i przy okazji informacje osiedlowe, które będą non stop. Żyjemy w XXI wieku, ta tablica nie musi być kawałkiem drewna.
· Burmistrz Arseniusz Finster – do tego leda od razu kamerę, żeby go nie zwinęli. To trzeba wszystko przemyśleć.
· Sekretarz Robert Wajlonis – dobrze, to w newralgiczne miejsce również kamerę umieścić, żeby ludzie na tym ledzie widzieli czy ktoś brudzi, czy ktoś po psie sprząta, sami będą, przepraszam, strażnikiem miejskim na własnym osiedlu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – wszystkie pomysły dozwolone, to co ludzie chcą, to trzeba zrobić. I to są ich pomysły. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – my chodzi tylko o to, żeby Państwo byli moderatorami tych pomysłów.
· Burmistrz Arseniusz Finster – słuchajcie, jaki wy macie problem? Tablice ogłoszeń. Wchodzicie do Internetu, wpisujecie tablice ogłoszeń i wyskakuje wam setki tablic ogłoszeń z cenami i jak są wykonane. Jak nie, Wydział Komunalny, do Rekowskiego – pokaż jakie masz oferty i tu już można sprecyzować.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – tylko Burmistrzu, mi chodzi o to też, żeby Państwo, jako przewodniczący osiedli, moderowali te pomysły, bo niektóre mogą być po prostu zwyczajnie w świecie niepotrzebne, albo, przepraszam za słowo, głupie. Państwo jesteście przewodniczącymi, Państwo przewodniczycie tym ludziom, musicie ich troszeczkę pociągnąć za sobą.

· Burmistrz Arseniusz Finster – czyli te rzeczy, które były zgłoszone: budżet osiedlowo-obywatelski, potem opis współpracy w tym paragrafie 4’…

· Andrzej Gąsiorowski – tutaj proponowałbym dopisać po prostu pod tym gdzie mamy – odbywać się będzie za pośrednictwem Urzędu Miasta Chojnice z bezpośrednim i niezbywalnym prawem do udziału w tym procesie samorządu danego osiedla.

· Burmistrz Arseniusz Finster – OK. To mamy w protokole.
· Renata Dąbrowska – Pani Krystyno, do Pani też plany pracy powinny trafić?

· Kornelia Żywicka – plany finansowe?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Kornelia Żywicka – teraz do końca września?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – no tak, ale one nie są zatwierdzone, bo nie były głosowane. Wszystkie samorządy będą musiały zrobić zebranie ogólne. Musi być zebranie ogólne, tylko będzie bardzo trudno wam to zrobić w okresie wakacyjnym.

· Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, jak będzie powiedzmy wniosek zgłoszony do końca września, to już jakiś projekt będzie, czyli kiedy będą zebrania sprawozdawcze na przyszły rok, to je można przecież od stycznia praktycznie do końca kwietnia ogłaszać, i wtedy im szybciej będzie chciał dany samorząd organizować, to po prostu zrobi zebranie, zatwierdzi to co ma i może już przystąpić do realizacji.
· Kornelia Żywicka – do 30 września musimy przygotować plan rzeczowo-finansowy na inwestycje na rok 2016, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.
· Kornelia Żywicka – a 2015 w sumie już każdy powinien mieć te inwestycje, tak?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to na bieżąco.

· Kornelia Żywicka – bo mamy środki na 2015 przeznaczone, bo ja teraz zrozumiałam…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – a jak nie wydacie, to będziecie wydawać w przyszłym roku.

(głosy poza mikrofonem)
· Kornelia Żywicka – do 30 września my przygotujemy plan inwestycyjny na…
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na 2016 rok.

· Kornelia Żywicka – ale środków z 2015, z tych obecnych środków?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie.
· Andrzej Gąsiorowski – jeśli ma być coś realizowane w 2015 roku, to w tej chwili trzeba przygotować projekt, czyli Państwo musicie wymyślić i uzgodnić z mieszkańcami, wtedy ten projekt trzeba przygotować, zrobić zebranie ogólne samorządu mieszkańców, zatwierdzić ten projekt i wtedy możecie realizować z pieniędzy, które macie na 2015 rok.

· Bogdan Tyloch – te poprawione zarządzenia dostaniemy jeszcze raz z tym wszystkim?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, z tymi uwagami, zapisami.
· Bogdan Tyloch – można by było dać mieszkańcom, żeby nad tym projektem budżetu obywatelskiego pomyśleli i po miesiącu zrobić od razu zebranie na temat tego i wtenczas dać na te miękkie, bo już te twarde to przechodzi na drugi rok, to nam nie ucieka.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale Bogdan, nie każdy samorząd chce. Kornelia ma plan żeby w tym roku go zrealizować do końca roku, więc oni na zebraniu sobie to zatwierdzą, tutaj w Urzędzie po całych konsultacjach, i mają pieniądze na to, żeby to w okresie powiedzmy tej jesieni zrealizować. 
· Kornelia Żywicka – to mogę już prędzej przynieść, nie muszę czekać do 30 września?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście, tylko i tak, i tak będzie cię czekało zebranie ogólne.

· Kornelia Żywicka – ale mieliśmy właśnie zebranie ogólne.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – mieszkańców?

· Kornelia Żywicka – tak, w zeszłym tygodniu.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – i zostało przegłosowane?

· Kornelia Żywicka – tak, mamy ustalony plan rzeczowo-finansowy, inwestycje i wydatki na 2015 rok.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli tak, to super. To bardzo dobrze. To w takim bądź razie wy już w tej chwili wniosek możecie do Urzędu składać, jest to przegłosowane, protokół z tego zebrania i może iść do realizacji. Trzeba tylko ustalić rejon, jaka by to była działka.
· Andrzej Gąsiorowski – jeżeli będzie treść już ustalona, to Burmistrz musi zarządzenie wydać i wtedy na podstawie tego zarządzenia, zgodnie z tym formularzem, trzeba przygotować ten wniosek.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, kto jeszcze z samorządu? Ja wiem, że raczkujemy dopiero, to jest początek i możemy dużo błędów jeszcze popełnić.

· Jerzy Świerczewski – mieszkańcy myślą zupełnie inaczej niż my tutaj.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, dlatego trzeba właśnie to na zebraniach ogólnych wyjaśniać, że to nie jest tak, że to jest pula, która musi być wykorzystana na wszystko.

· Renata Dąbrowska – w ogóle jak słyszą mieszkańcy o kwotach czegokolwiek, tablicy, czy coś, to jest dla nich szok, za co są takie ogromne pieniądze. Nawet małe tablice, bo ja się tutaj nie zgodzę z…
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – przepraszam, jak ktoś na osiedlu mieszka i twierdzi, że jest drogie, to niech siądzie, zrobi, zapłacisz mu takie pieniądze jakie będzie chciał, proszę bardzo.
· Renata Dąbrowska – czy możemy też sami wyszukać sobie wykonawcę?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście, byle była faktura Vat.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tylko zrobić to wcześniej, żeby paragraf otworzyć, i czy będzie ZUS, czy nie będzie, więc najpierw skonsultować.
· Andrzej Gąsiorowski – to jest tak, jak teraz realizujemy różne zadania te miękkie, spotkania, jakieś tam festyny, czy cokolwiek innego, i zakupy też robimy, nikt nam nie ingeruje, że mamy robić to w tym sklepie, w tej hurtowni, tylko po prostu my sobie idziemy, wybieramy i kupujemy. I tak samo tutaj.

· Jerzy Świerczewski – i ja tak to rozumiem, że kupuję tam gdzie jest taniej.

· Andrzej Gąsiorowski – ten regulamin też trzeba będzie udostępnić wszystkim samorządom. Proponuję, że tak jak będzie zarządzenie Burmistrza o tych budżetach obywatelskich, to też te wszystkie regulaminy, które w tym zakresie będą obowiązywały, też żeby samorządom dać.

· Kornelia Żywicka – a o te miękkie środki właśnie jakieś ewentualnie pytania, żeby też nie było jakichś niejasności. Kiedyś były wycieczki, teraz wycieczek nie można, chodzi mi teraz czy możemy zorganizować na przykład…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nigdy nie było wolno na wycieczki.
· Kornelia Żywicka – to znaczy można zorganizować wycieczki, ale po prostu niech oni z własnych środków powiedzmy płacą. Ale na przykład jakieś spotkania integracyjne, powiedzmy że organizujemy jakieś ćwiczenia, jakiegoś trenera opłacimy, czy jakąś herbatkę płacimy, ale wiadomo że na to spotkanie, na przykład seniorów, będzie jedna grupka, przyjdzie nie wiem 20-30 osób, na drugie też. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, to wolno.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – tak naprawdę nie ma problemu jeśli chodzi o wycieczki czy inne rzeczy, bo to nie jest problem Urzędu Miasta, że się nie zgadza, to jest problem polegający na tym, że w pewnym momencie okazało się, że uczestnikom takich spotkań trzeba wystawiać PIT-y, bo to jest przychód, tak urząd skarbowy to interpretuje. Dlatego nie możemy robić imprez, gdzie raptem się okaże, że Pani zacznie staruszkom wystawić PIT-y z przychodem. 
· Kornelia Żywicka – ale jak ćwiczenia to będą, to chyba nie będzie takiej sytuacji, bo to otwarte jest i każdy może przyjść.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – dopóki jest to dla nieograniczonego kręgu myślę, że nie ma problemu.

· Jerzy Świerczewski – a załóżmy impreza integracyjna, na której samorząd sponsoruje ciepły posiłek, kiełbasę z rożna, bo ta impreza będzie trwała 4-5 godzin, to też można?
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – to musicie Państwo myśleć w tej sytuacji, twórczo przekształcać rzeczywistość. Proste, ma Pan imprezę to Pan, przepraszam, bierze Pana, w cudzysłowie mówię, Henia, i mówi tak – Panie Heniu, proszę mi zorganizować imprezę integracyjną dla mieszkańców osiedla pod tytułem na przykład „Puszczamy wiosennego latawca”. I on Panu wystawia fakturę za zorganizowanie imprezy i w tym Pan ma wszystko.  

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zawsze musi być to zadanie gminne.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ja zakładam, ze każdy z nas jest uczciwym człowiekiem i robi to uczciwie, ale są pewne wymogi, których nie jesteśmy w stanie przeskoczyć, bo co, zrobi Pan listę uczestników i wystawi im Pan PIT-a za kiełbasę i kawałek chleba, to się nikt Panu nie pojawi. I taki nadmierny fiskalizm w tym kraju, który obowiązuje, zabije każdą inicjatywę.

· Jerzy Świerczewski – czyli wynająć firmę, która to zrobi za nas, a my im płacimy za zorganizowanie i sprawa załatwiona.

· Marek Szmaglinski – faktury, jeżeli będą do wystawienia w projektach miękkich, to na Urząd Miasta, tak?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, na Urząd Miasta faktury.

· Marek Szmaglinski – a powiedzmy na tych ogólnych zebraniach mieszkańców, wiek mieszkańców do głosowania, czy to będzie 18 lat, czy 21?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – 18 lat, jak jest pełnoletni.
· Marek Szmaglinski – i od 18 lat powiedzmy już możne tutaj głosować.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście, nad projektem, który będzie w waszym osiedlu.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ja tylko dodam przy fakturach, jak Marek pytał, faktury są na Urząd, ale z dopiskiem w nawiasie samorząd osiedla numer, żebyśmy wiedzieli jak księgować. 

· Sebastian Matthes – a opisywać te faktury to potem mamy sami?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, najbardziej wiecie na co to poszło.

· Andrzej Gąsiorowski – trzeba poinformować nowych przewodniczących, żeby zapoznali się jaki jest NIP Urzędu Miejskiego, bo inaczej faktura nie może być wystawiona, czyli konieczny jest NIP.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – zapiszcie sobie Państwo NIP Urzędu, kto nie ma – 555-10-02-262.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli Państwo będziecie realizować, na przykład dwa osiedla, jakieś zadanie inwestycyjne, to też dobrze by było, żebyście już ustalili w jakim procencie jakie osiedle partycypuje, czy to jest po równo, czy w jakimś innym, żeby wiadomo było jak rozksięgować na osiedla. Taką informację my potrzebujemy, żeby wiedzieć jak rozksięgować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – żeby była sprawa jasna, cokolwiek się będzie modyfikowało, to Burmistrz będzie i tak i tak wydawał nowe zarządzenie w danej sprawie, jeżeli będą dochodziły pewne rzeczy. Tak że to nie jest sztywne, cały czas będziecie nad tym pracować Państwo.
· Andrzej Gasiorowski – tak, tak Panie Przewodniczący, bo ja myślę, że praktyka nam zweryfikuje jeszcze te różne zapisy, pojawią się pewnie różne problemy, które trzeba będzie rozwiązywać i tak myślę, że gdzieś tam pod koniec roku trzeba będzie jeszcze raz przeanalizować to wszystko co było realizowane w trakcie tych budżetów i po prostu nawet zrobić może nowe zarządzenie Burmistrza, żeby to wszystko funkcjonowało jak należy, no bo przecież nam też zależy na tym, żeby wszystkie sprawy, które realizujemy, były realizowane prawidłowo, zgodnie z przepisami i żebyśmy potem też nie mieli z tego tytułu kłopotów.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chciałabym jeszcze coś dodać. Ustalenie budżetu ma kolejny rok budżetowy jest zależny od ilości mieszkańców na koniec roku. Ale którego? Jeżeli byśmy chcieli już zaplanować w listopadzie inwestycje na rok następny, w związku z tym nie możemy czekać aż się 2015 rok skończy, nie wiem ile będzie mieszkańców, w związku z tym tą podstawą byłby rok 2014, czyli zawsze rok wcześniej. I wtedy już wiemy budżet i nie ma kwestii, że tam jeszcze coś dojdzie, albo coś odejdzie.
· Jerzy Świerczewski – czy kwota 15 zł na osobę, na mieszkańca, to jest stała?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na chwilę obecną. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na razie jest stała.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – proszę Państwa, to nie jest pytanie ani do Pani Skarbnik, ani do mnie, ani nawet nie do Burmistrza. To jest pytanie do radnych Rady Miejskiej, oni ustalają budżet.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – na chwilę obecną zobaczmy jak ten budżet w ogóle wykorzystacie. Jeżeli rzeczywiście będzie tyle inicjatyw do realizacji, no to Rada Miejska się może na następne lata pochylić nad zwiększeniem tej stawki 15 zł. Ale to będzie też zależało dużo jaki będzie budżet miasta Chojnice.
· Marek Szmaglinski – Jurek wspomniał o ławkach, ale drobny zakup koszt też może być.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – kosze Wydział Komunalny, naprawdę, składaj wniosek, kupują, w Wydziale Komunalnym na to jest pula.

· Jerzy Świerczewski – potem jest problem z oczyszczaniem tych koszty, ty kupisz, ty czyścisz.
· Marek Szmaglinski – wiem, że o tym mówiliśmy, a to zawsze mało ich jest.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – zawsze będzie mało, bo kosze giną i niszczone są. Dobrze, czy jeszcze coś macie Państwo na tym pierwszym spotkaniu? Pytanie, kiedy teraz Państwo by chcieli się spotkać? Zadaję to pytanie do was jako samorządowców, bo jest okres wakacyjny, a powinniśmy się jednak spotkać żeby sobie omówić plan, zwłaszcza że jest kilku nowych przewodniczących. Proponuję za miesiąc, na początku sierpnia, tak? Czyli wyznaczę na początku sierpnia termin, żeby sobie takie spotkanie zrobić. Ja bym chciał wytłumaczyć Państwu w jakich ramach wy się możecie poruszać. Z góry mówię, my nie jesteśmy komisją Rady Miejskiej, trzeba to sobie wziąć pod uwagę, jesteśmy jednostką typowo pomocniczą. 

Zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych.
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