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OR.0002.14.2015
P R O T O K Ó Ł  nr IX/2015
z IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 24 sierpnia 2015 r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1300 do 1335.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta
3. Robert Wajlonis


- Sekretarz Miasta
4. Artur Eichenlaub


- inicjator referendum lokalnego
5. Kamil Kaczmarek


- inicjator referendum lokalnego
6. Ireneusz Siemionkowicz

- inicjator referendum lokalnego
7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem IX sesji (biuletyn nr 8/15) został radnym doręczony 
w dniu 18 sierpnia 2015 r.
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam Państwa bardzo serdecznie. Co prawda żeśmy się umawiali, że jest okres urlopowy, ale są sprawy ważniejsze, więc musimy się dzisiaj spotkać. Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 20, Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Otwieram IX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
Witam Panów Burmistrzów, Panów i Panie Radne, Radę Samorządów Osiedlowych, gości, media. Bardzo mi przyjemnie. 

Chciałbym Państwa radnych poprosić o dopisanie do naszego porządku obrad projektu uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika. Otrzymali to Państwo radni przed chwileczką ode mnie.

Proszę bardzo, czy są jakieś wnioski do porządku obrad? Proszę bardzo, Pan Mariusz Brunka.
· Radny Mariusz Brunka – w związku z brakiem formalnym w przedmiocie zwołania obecnej sesji, a w szczególności niedostosowania, niedotrzymania wymaganego Statutem terminu, na podstawie § 28 pkt 6 wnoszę o odroczenie sesji i zwołanie jej na pierwszy możliwy termin, pewnie za 7 dni gdyby dzisiaj uruchomić całą procedurę. 
Teraz małe uzasadnienie. Ono głównie wynika z faktu, że materiały, które Państwo otrzymaliście, nie były materiałami przesłanymi na 7 dni przed sesją. Siedemnastego i osiemnastego Państwo otrzymaliście materiały.
Przewodniczący Mirosław Janowski – zaraz to sprawdzimy w Biurze Rady. Tak, że przepraszam bardzo, zaraz poproszę o sprawdzenie w Biurze Rady.

Panie Mariuszu. Bym prosił, żeby Pan Mariusz Brunka otworzył sobie Statut, § 28 pkt 8 – w przypadkach niecierpiących zwłoki, a szczególnie dotyczących zagrożenia życia, zdrowia, bezpieczeństwa obywateli, narażenia Miasta na znaczne straty lub naruszenia innych, istotnych interesów Miasta, Przewodniczący Rady może zwołać sesję z pominięciem obowiązków wskazanych w § 28 ust. 4 Statutu. W takim przypadku zobowiązany jest do przedłożenia Radzie szczegółowego uzasadnienia zastosowania tego trybu.
· Radny Mariusz Brunka – mogę? Bo ja bym chciał Pana Przewodniczącego w takim razie zapytać, czy ten przypadek niecierpiący zwłoki wynika z zagrożenia życia, zagrożenia czyjegoś zdrowia, zagrożenia bezpieczeństwa obywateli, narażenia Miasta na znaczne straty lub naruszenia innych, istotnych interesów Miasta? I proszę mi powiedzieć, która z tych przesłanek stoi u podstaw Pańskiej decyzji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – to co Pan przeczytał ostatnie – innych, istotnych interesów Miasta.

· Radny Mariusz Brunka – nie, to nie wystarczy, że Pan to przeczyta, proszę uzasadnić z czego to wynika te istotne interesy Miasta miałyby być narażone.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ze względu na to, żebyśmy dotrzymali terminów przeprowadzenia, tak jak jest w uzasadnieniu, przeprowadzenia referendum, gdzie mamy 30 dni od zgłoszenia i wpływu materiałów w sprawie referendum lokalnego, więc… [głosy poza mikrofonem] Ja bardzo przepraszam, chciałbym powiedzieć. Powołanie komisji, która musi sprawdzić wszystkie podpisy, listy, na to potrzeba trochę czasu. I potem musimy podjąć uchwałę, jeszcze w ciągu tych 30 dni, o rozpisaniu referendum, dlatego to jest pilny interes Miasta.

· Radny Mariusz Brunka – a teraz jeszcze dodatkowo. Proszę mi wyjaśnić dlaczego nie mogło się to odbyć jutro i czy naruszyłoby to te terminy?
Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, nie naruszyłoby tych terminów.

· Radny Mariusz Brunka – a jednocześnie spełniłoby kryteria wynikające ze Statutu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – zawsze sesje staramy się zwoływać w poniedziałki ze względu na to, żeby wszyscy radni mogli być na sesjach. Więc ten jeden dzień nie wpływał na to, żebyśmy tu jakiś naruszyli artykuł naszego Statutu. 
· Radny Mariusz Brunka – no ewidentnie naruszyliśmy, chyba że Pan liczyć nie potrafi. Proszę Państwa, moim zdaniem są to wykręty i nic ponadto i dlatego podtrzymuję swój wniosek.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Poproszę w takim razie radcę prawnego jeszcze o uzasadnienie. Proszę bardzo Pan Robert Wajlonis.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Szanowni Państwo. W mojej ocenie Pan Przewodniczący Rady Miejskiej w trybie § 28 ust. 8 Statutu Miasta jak najbardziej miał prawo, a nawet obowiązek zwołania sesji, ponieważ do obowiązków Rady Miejskiej, jak mówi ustawa o referendum lokalnym, jest podejmowanie bezzwłocznych czynności. Bezzwłocznych czyli takich, które są bez zbędnej zwłoki. Okres wakacyjny spowodował, że i tak, i tak Pan Przewodniczący, kierując się między innymi chęcią jak najszerszej reprezentacji na tej sesji wszystkich radnych, zwołał to na dzień dzisiejszy, tak żeby wszyscy radni mogli zaplanować sobie przerwanie wakacji i stawienie się w siedzibie Rady do podjęcia uchwały. To po pierwsze. Po drugie – nie ulega najmniejszej wątpliwości, że tym ważnym interesem Miasta jest przestrzeganie podstawowych reguł demokracji. Podstawowa reguła demokracji, między innymi ucieleśniona w ustawie o referendum lokalnym, pozwala mieszkańcom na wyjście z inicjatywą wyrażenia się w istotnych sprawach miasta, a grupa ponad, z tego co wiem, bo tych głosów nie liczyłem, ale jak zostaliśmy poinformowani ponad 4 tys. obywateli tego miasta stwierdziła, że istotną sprawą miasta jest rozstrzygnięcie przez mieszkańców kwestii: raz – samoopodatkowania, dwa – likwidacji Straży Miejskiej. Nie ulega najmniejszej wątpliwości, że Rada ma 30 dni na szereg istotnych i ważnych czynności liczonych od 17 sierpnia bieżącego roku do 17 września bieżącego roku. Oznacza to, że Państwo bezzwłocznie otrzymując wniosek od Burmistrza Miasta Chojnice musicie bezzwłocznie wybrać komisję do ustalenia czy wniosek o przeprowadzenie referendum odpowiada przepisom ustawy, a nie są to kwestie proste, dlatego że to wymaga weryfikacji wszystkich osób tam wyszczególnionych, czyli co najmniej 3.150 podpisów, czy aby na pewno odpowiadają, i to dokładnie co do jednego, czy odpowiadają przepisom ustawy w zakresie poparcia tego referendum. Tych podpisów jest znacznie więcej. Nie jest możliwe sprawdzenie tego w ciągu jednego, dwóch, trzech czy czterech dni, biorąc również pod uwagę to, iż Urząd w tym czasie pracuje i pracuje na tych samych systemach pozwalających na weryfikację. Powoduje to, że ta praca radnych będzie ciężka i wydłużona. W pracy tej komisji mają prawo wziąć udział, obserwować pracę tejże komisji, przedstawiciele komitetu składającego wniosek, czy pragnącego przeprowadzenia tego referendum. I proszę zwrócić uwagę, że Rada wybiera komisję ze swojego grona. To komisja pracuje, nie urzędnicy. Komisja. 
I jest to ważny interes Miasta. Już pomijam, że zbrodnią przeciw demokracji jest nieszanowanie woli mieszkańców. Vox populi, vox Dei. Ale Szanowni Państwo, jest to ważny interes, ponieważ – to jest pierwsza czynność – w ciągu tych 30 dni musimy również przygotować odpowiednią uchwałę i Rada musi tą uchwałę podjąć, albo o przeprowadzeniu referendum, albo odrzuceniu wniosku w sytuacji takiej, w której nie spełnia on zdaniem Rady wymogów formalnych. 30 dni to nie jest dużo. Z każdym dniem tych dni jest coraz mniej i uważam, że to jest wręcz uwłaczające mówienie do Przewodniczącego, że nie potrafi liczyć, bo to nie jest kwestia tego czy się liczy, czy się nie liczy, tylko całościowo spogląda na rozwiązanie tego problemu. Można kruszyć kopie o wiele problemów i nie ma znaczenia czy ktoś jest za referendum, czy jest przeciw referendum, ważne jest to, że naszym obowiązkiem jest spełnić wymogi przewidziane w ustawie. Być może ustawodawca jest niedoskonały, nie przewidział innych trybów. Te 30 dni przewidział kompletnie na wszystkie czynności, jakie są związane dla Rady z przygotowaniem odpowiedniej uchwały i przy wcześniejszym sprawdzeniu wniosku. Więc uważam, że jak najbardziej ta sesja została zwołana w trybie przewidzianym naszym Statutem i nie ma tutaj wielkich wątpliwości co do tego, że jest to inny, istotny interes Miasta, żeby przestrzegać prawa. No bo jaki może być inny interes Rady ważniejszy niż przestrzeganie obowiązujących przepisów ustaw i konstytucji. Czy nam się to podoba, czy nie, to my tego akurat musimy jak niepodległości bronić. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – Panie Sekretarzu Wajlonis. Istotnym interesem Miasta jest także przestrzeganie jego Statutu. Statut Miasta to także są przepisy i to także jest prawo. I nie wiedzę powodu dla którego ta Pańska mętna argumentacja miałaby być przyjęta. Przede wszystkim jest ona mętna z jednego podstawowego powodu, że przed chwilą Pan Przewodniczący sam przyznał, że jeden dzień, aby dochować przepisom Statutu, nie powodowałby tego problemu. 
Ale ja Panu powiem inaczej. Jeżeli Państwo na etapie tak prostej sprawy proceduralnej wynikającej ze Statutu już jesteście gotowi po prostu iść na jakieś kompromisy i chachmęcić, to pytanie brzmi – dlaczego mieszkańcy mieliby zaufać, że to wszystko będzie w porządku. 

Proszę Państwa, to jest sprawa, która dotyczy tego, że Rada powinna oddać samej sobie to, co jej się należy. Rada funkcjonuje jako organ, którego wszystkie czynności są opisane przepisami prawa. W mojej ocenie inicjatorzy tego referendum nie są zainteresowani tym, abyśmy rozpoczynali procedowanie nad tą sprawą od tego, że na początek złamiemy przepisy naszego Statutu. Podtrzymuję swój wniosek.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Robert Wajlonis.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ja myślę, że Pan radny Brunka powinien się zastanawiać nad tym, co Pan mówi. Używanie słów „chachmęcić” w stosunku do radnych, w stosunku do Przewodniczącego, do kogokolwiek innego, jest po prostu uwłaczające godności, ale to zostawiam na marginesie, to jest Pana kwestia jak Pan innych obraża. Natomiast następna kwestia, to czy Pan wie lepiej co myślą inicjatorzy referendum, to nie jest problem, ponieważ oni są na sali i myślę, że sami, nie Pana koniecznie ustami, mogą się wyrazić, czy wiedzą, czy Pan od nich wie lepiej, czy oni może wiedzą sami czego chcą. Natomiast nie ulega mojej wątpliwości, że moja argumentacja nie była mętna, tylko sprowadzała się do obowiązujących przepisów ustawy o referendum lokalnym. I to, że Pan Przewodniczący powiedział jak powiedział, nie zmienia faktu, że każdy dzień dla komisji jest dniem cennym. Im szybciej ta Rada została zwołana, tym byłoby lepiej. Im szybciej komisja podejmie pracę, tym też dla tej komisji i dla referendum będzie lepiej. I wszystko na ten temat. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Miasta Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Ja chciałbym zaapelować o zgodę i o spokój, bo niepotrzebne nam są takie tutaj nieporozumienia. Nawet Panie Mariuszu zakładając, że Przewodniczący Rady był zbyt skrupulatny i za szybko zwołał sesję, to Pana wniosek prowadzi do tego, Panie Mariuszu, że komisja będzie miała 7 dni mniej na to, żeby zweryfikować załączoną listę. Tak jak powiedziałem publicznie, ja głęboko wierzę, że tam jest więcej niż 3.150 podpisów, ale dlaczego tej komisji ograniczać ten czas. Dalej, ja patrzę na cel, wszyscy radni przyszli, Państwo też. Teraz glosowanie i przesuwanie tej sesji o tydzień spowoduje, że mamy 1 września, czyli realnie komisja ma nie wiem 15 dni, czyli połowę czasookresu przewidzianego w ustawie, na prace weryfikacyjne. My chcielibyśmy, i jestem o tym święcie przekonany, wykonać wszystkie prace razem z komisją referendalną i razem z inicjatorami referendum, tak żeby to było dobrze. Dlatego może spróbujmy przekręcić zegar z powrotem na godzinę 1300 i rozpocząć od nowa tą sesję bez tego wniosku. O to chciałem Pana poprosić serdecznie i o zgodę, żebyście Państwo się tutaj… Jak chcecie się spotkać i powymieniać poglądy to zapraszam do mnie do gabinetu, niekoniecznie musicie to na sesji robić. I do Roberta Wajlonisa to mówię i do Mariusza Brunki. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Mariusz Brunka.

· Radny Mariusz Brunka – a więc, proszę Państwa, koncyliacyjne podejście Pana Burmistrza to miód na moje serce i ja jestem już blisko tego, że się rozpłynę, ale jedyna rzecz, która mnie powstrzymuje, to właśnie takie harde stanowisko wcześniej i ze strony Pana Sekretarza, i ze strony Pana Przewodniczącego, którzy są, że tak powiem, głęboko przekonani, że wszystko jest w porządku, a przecież wiemy, że wystarczyło ten termin przedłużyć o jeden dzień i mielibyśmy sytuację formalną pod tym względem całkowicie wyjaśnioną. 
Proszę Państwa, ta reguła z § 28 ust. 6 oczywiście pozwala Radzie przejść jakby do porządku dziennego nad tymi naszymi uwagami. (głosy poza mikrofonem) Pan dalej słucha tylko siebie i Burmistrza, niech Pan jeszcze posłucha innych, bo ja się odwołałem do tego zapisu, kiedy zgłosiłem swój wniosek formalny. I jak Państwo wiecie może być ten wniosek formalny przegłosowany, ja się oczywiście podporządkuję. Natomiast, jak powiadam, gdyby dzisiaj nasze spotkanie zaczęło się od tego, że Pan Przewodniczący po prostu by powiedział to w ten sposób, że rzeczywiście nie dochowujemy tego terminu, ale sprawa jest przez niego traktowana jako istotna, a jak wiemy podejście było zupełnie inne, mało koncyliacyjne, rozstrzygnijmy sprawę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym Państwu radnym przypomnieć ten paragraf, na który się Pan radny Brunka powołuje, jest to § 28 pkt 6 – w razie niedotrzymania terminów, o jakich mowa w ustępie 4 i 5 Rada może podjąć uchwałę o odroczeniu sesji i wyznaczyć nowy termin jej odbycia. Wniosek o odroczenie sesji może być zgłoszony przez radnego tylko na początku obrad, przed głosowaniem nad ewentualnym wnioskiem o zmianę porządku obrad. 
Głosowania w sprawie porządku obrad nie było, bo teraz już się nie głosuje. W tej chwili jest wniosek formalny Pana Mariusza Brunka o przełożenie IX sesji na inny termin, więc będziemy głosować wniosek Pana Mariusza Brunka o odroczeniu IX sesji z dnia dzisiejszego i wyznaczenie innego terminu. Proszę bardzo, kto jest wnioskiem Pana Mariusza Brunka, kto jest za?
Rada Miejska odrzuciła wniosek Radnego Mariusza Brunki o odroczenie IX sesji i wyznaczenie nowego terminu jej odbycia - 2 głosy „za” przy 19 głosach „przeciw”.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji 
a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na VIII sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do sprawdzenia wymogów ustawowych złożonego wniosku o przeprowadzenie referendum w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Chojnicach.

10. Projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika.
11. Głosowanie wniosków.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

15. Zakończenie IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie drugim – przyjęcie protokółu z VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem VIII sesji był Pan Kazimierz Jaruszewski. Proszę bardzo.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Wysoka Rado. Z protokołem VIII sesji Rady Miejskiej zapoznałam się. Odzwierciedla on przebieg obrad. Wnoszę o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi do protokółu z VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokółu VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół z VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.
Ad. 3
Przewodniczący Mirosław Janowski – na Sekretarza IX sesji poproszę… Przepraszam, Pan Marek. W sprawach formalnych? Proszę bardzo.
· Radny Marek Szank – ja chciałem zapytać Pana Mariusza, ponieważ użył liczby mnogiej, Pan Burmistrz przed chwilą zadał pytanie, ja poczułem się urażony. Panie Mariuszu, przed chwilą się spotykaliśmy, ja przyszedłem tutaj podejmować ważne decyzje, a nie chachmęcić. Jeżeli Pan użył tego w liczbie mnogiej, to ja chciałbym wiedzieć czy też w stosunku do mnie i do pozostałych koleżanek i kolegów radnych. Dziękuję. Oczekuję wytłumaczenia.
Przewodniczący Mirosław Janowski – ja bym prosił bardzo po, nie w tej chwili. Jest pytanie, na które mamy taki punkt w naszych obradach, Panie Mariuszu, mamy punkt w naszych obradach, będziemy sobie odpowiadać. Mamy punkt, odpowie Pan na to pytanie.
· Radny Mariusz Brunka – Panie Przewodniczący ja proszę…

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja myślałem w sprawie formalnej. Dobrze, wyjątkowo proszę bardzo Panie Mariuszu, proszę odpowiedzieć.

· Radny Mariusz Brunka – kolega radny odwołał się do liczby mnogiej. Chachmęcić – to byłyby chachmęcenia. Otóż ja zapewniam Pana, że liczba mnoga w ogóle nie padła. I prosiłbym żeby Pan się wsłuchał w to, co mówię.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, zostawiamy to. Myślę, że po sesji wyjaśnimy.
Na sekretarza IX sesji prosiłbym Pana Jacka Klajnę. Czy Pan Jacek Klajna wyraża zgodę?
· Radny Jacek Klajna – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej Pan Józef Skiba. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – i Pani Maria Sulima Sułkowska. Czy Pani Maria Sulima Sułkowska wyraża zgodę?
· Radna Maria Sulima Sułkowska – tak, wyrażam.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Jacka Klajnę?
Rada Miejska 19 głosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza IX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Jacka Klajnę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Józefa Skibę i Panią Marię Sulima Sułkowską?
Rada Miejska 19 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Józefa Skibę i radną Marię Sulima Sułkowską.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – materiały, które przychodziły do Rady w okresie między sesjami, oddawałem wszystkim Państwu radnym od razu do wiadomości. 
Ad. 5
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo sprawozdanie Burmistrza z okresu międzysesyjnego. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Ja zdaję sobie sprawę z tego po co się dzisiaj zebraliśmy, dlatego retrospektywnie i krótko o urzędzie, o pracy urzędu, natomiast przed nami sesja za kilkanaście dni, 14 września, wtedy będę starał się te wszystkie wątki silnie rozwinąć.
Pierwsza informacja. Od 1 września, dzięki środkom uzyskanym z Urzędu Pracy, rozpoczynamy roboty publiczne na 3 miesiące dla grupy 50 osób. 1500 zł plus pochodne, do 20 listopada. Od 20 listopada do 30 listopada zatrudniamy na własny koszt. Ważna grupa w okresie w tej chwili końca lata i jesieni, no i też aktywizacja osób, które są trwale bezrobotne, nie ma co ukrywać, i są beneficjentami robót publicznych co roku.

Jutro o godzinie 1100 w Zarządzie Dróg Wojewódzkich odbywa się rada projektu korytarza transportowego południowego, czyli obwodnicy Chojnic zachodniej, a to po to, aby połączyć z tak zwanym KOPI na węzeł do obwodnicy. KOPI ma się odbyć po 15 września, wówczas projektant jest gotowy na prezentację naszego projektu w Warszawie. Swoją wizytę, też w tych sprawach, zapowiada w Chojnicach Marszałek Województwa Pan Mieczysław Struk. Ta wizyta ma się odbyć 28 sierpnia o godz. 1100 tutaj w Urzędzie Miejskim. 
Informacje kulturalne. Chojnicki Big Band wyjeżdża z bractwem kurkowym do miejscowości Paine w Niemczech, na europejski zlot bractw kurkowych. Tam będzie reprezentował miasto i braci kurkowych województwa pomorskiego. Również cztery nasze tancerki z Chojnickiego Domu Kultury wybierają się na mistrzostwa Europy do Gibraltaru

W najbliższą sobotę odbywają się w Konarzynach dożynki powiatowe. Będzie obecny Pan Wojewoda Pomorski, który, i to jest ta informacja bardzo istotna, Honorowemu Obywatelowi Miasta Chojnice Panu mecenasowi Edmundowi Pięknemu będzie wręczał srebrny krzyż zasługi. To się będzie działo w sobotę w Charzykowach o godzinie 1430. 

1 września, tak jak zawsze, o 1200 zapraszamy pod Pomnik Orła. Natomiast Dolina Śmierci nie o 1600, tylko o 1700. Będzie obecny i będzie uczestniczył w naszych uroczystościach ksiądz biskup Wiesław Śmigiel.
12 września będziemy gościć radę naczelną Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego, która będzie obradować w Chojnicach. Tematyka obrad rady naczelnej to ekologia i ochrona krajobrazu. Wspólnie ze Zrzeszeniem Kaszubsko-Pomorskim organizujemy pobyt rady naczelnej, to jest 70 osób, to są posłowie, senatorowie, burmistrzowie, starostowie, też osoby aktywnie działające w województwie pomorskim, stąd bardzo ważna wizyta. Będziemy współpracować z Parkiem Narodowym Bory Tucholskie, który to zorganizuje prelekcję i również wycieczkę po Parku Narodowym.
Jeżeli chodzi o inwestycje miejskie, ulica Waryńskiego jest zakończona, ulica Brzoskwiniowa zakończona. Na placu Piastowskim trwa ostatnia faza prac. Stadion – mamy zapewnienia, że zdążymy do 3 września. Przypominam, że 16 września w środę mamy rozegrać pierwszy mecz na zmodernizowanym stadionie Chojniczanki, to będą derby naszego województwa, czyli Chojniczanka – Bytovia Bytów, o godzinie 2000, taki jest termin meczu. A trzy dni później będziemy grali z Dolcanem Ząbki.

Jutro będziemy gościć po raz drugi już delegację z Kartuz. Pan Burmistrz i radni byli u nas bodajże półtorej miesiąca temu, zapoznawali się ze Starym Rynkiem i Parkiem 1000-lecia. Jutro przyjeżdżają o 1100, chcą się zapoznać ze stadionem i ze sposobem zarządzania obiektami sportowymi przez Miasto Chojnice.

Również informuję Wysoką Radę, że tematy inwestycyjne na przyszły rok są już przygotowane. Mamy gotowy projekt kompleksu ulic na osiedlu Asnyka. Będę chciał prezentować te projekty, które są w najbliższym czasie.

I na koniec proszę mi umożliwić wypowiedzenie się króciutko w sprawie referendum o odwołaniu Straży Miejskiej. Są tutaj inicjatorzy, i bardzo dobrze. Tak więc mam okazję powiedzieć Panom wprost, że to nie ja jestem gospodarzem, to nie piłeczka po mojej stronie. Gospodarzem i tym kto zarządza referendum jest organ stanowiący. To organ stanowiący, czyli Rada Miejska, będzie z siebie powoływać komisję, o której mowa, do której otrzyma zaproszenie oczywiście pełnomocnik, czy przedstawiciel komitetu referendalnego. Urząd Miejski będzie organizował i realizował to referendum w terminie, który określi Rada Miejska. Ważne jest to, że referendum musi się odbyć zgodnie z przepisami w ciągu 50 dni od publikacji uchwały Rady Miejskiej, którą podejmiemy 14 września, mam nadzieję, w Dzienniku Urzędowym Wojewody Pomorskiego. Również chciałbym się odnieść króciutko do pomysłu realizacji referendum w tym czasie, kiedy są wybory parlamentarne. Otóż ja bym chciał i wręcz bym marzył i życzył nam wszystkim, żeby w ramach jednej komisji, czyli wybory parlamentarne, można było dołożyć te kartki referendalne i żeby ludzie idąc do wyborów parlamentarnych, chojniczanie, mogli też zagłosować. Ale organizacyjnie tego tak się nie da zrobić. Jeżeli Rada Miejska podejmie decyzję o referendum w czasie wyborów parlamentarnych, to musimy stworzyć osobne komisje referendalne w tym samym czasookresie. Oczywiście ja nic nie wykluczam, tylko chcę dotrzeć do obywateli Chojnic z informacją, że to nie jest tak, że ta sama komisja, która będzie prowadziła wybory parlamentarne, do senatu i jeszcze być może referendum wymyślone przez Pana prezydenta Andrzeja Dudę, że da się im jeszcze dołożyć tą naszą pracę. Nie. My ją musimy wykonać w ramach referendum sami, powołując swoje komisje obwodowe, jest ich przypominam 21, plus obwody zamknięte. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. 

Ad. 6
Przewodniczący Mirosław Janowski – informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na 
VIII sesji mają Państwo w biuletynie.
Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – w okresie między sesjami odbyły się dwie komisje, ale przewodniczący tych komisji poprosili nas, żeby te sprawy, które były poruszane na tych komisjach, były przedstawione na sesji 14 września. Tak, że odkładamy to na później.
Ad. 8
Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma żadnych wniosków do Pana Burmistrza.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do sprawdzenia wymogów ustawowych złożonego wniosku o przeprowadzenie referendum w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Chojnicach.

Proszę bardzo, mają Państwo projekt uchwały. Prosiłbym osoby, które by chciały pracować w komisji doraźnej, może są chętni. Są u nas kluby i najlepiej bym proponował żeby z każdego klubu był jakiś przedstawiciel. 

Radni Klubu Program 2018 złożyli do mnie przed sesją wniosek, że w komisji doraźnej chcą popracować cztery osoby. Jest to Pani Renata Dąbrowska, Pan Edward Gabryś, Pan Antoni Szlanga i Pan Marek Bona. Tak, że proponowałbym te cztery osoby wpisać do projektu uchwały. 
Poprosiłbym w tej chwili jeszcze chętnych, którzy by chcieli popracować w tej komisji i tak jak sugeruję, poprosiłbym z każdego klubu też co najmniej po jednej osobie. 

Proszę bardzo Pani Marzenna Osowicka.

· Radna Marzenna Osowicka – proponuję Mariusza Brunkę z PchS-u.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Mariusz Brunka. Czy Pan Mariusz Brunka wyraża zgodę?

· Radny Mariusz Brunka – tak.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jeszcze jest Klub Platformy Obywatelskiej. Bardzo bym poprosił, żeby też ktoś w tej komisji popracował. 

· Radny Leszek Pepliński – chciałem poinformować, że nie będziemy uczestniczyć w tej komisji. Dziękuję. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Dziękuję bardzo. Na razie jest pięć osób, którzy by w komisji popracowali. A Pan Kazimierz Drewek, który nie jest w klubie, może by chciał też popracować w tej komisji.
· Radny Kazimierz Drewek – nie, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, dziękuję bardzo. W takim razie chciałbym się spytać, bo to jest z Klubu Program 2018, czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę na pracę w komisji doraźnej?

· Wiceprzewodnicząca Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Edward Gabryś wyraża zgodę na pracę w komisji?
· Radny Edward Gabryś – wyrażam.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Pan Antoni Szlanga?

· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – i Pan Marek Bona.
· Radny Marek Bona – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W takim razie proszę o wpisanie sobie, że powołuje się komisję doraźną w składzie: Pani Renata Dąbrowska, Pan Edward Gabryś, Pan Antoni Szlanga, Pan Marek Bona i Pan Mariusz Brunka. 

Zgłaszam wniosek formalny w tej chwili o zamknięcie listy do komisji doraźnej. Kto jest za wnioskiem o zamknięcie listy do komisji doraźnej?

Rada Miejska przegłosowała wniosek o zamknięcie listy kandydatów do komisji doraźnej do sprawdzenia wymogów ustawowych złożonego wniosku o przeprowadzenie referendum w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Chojnicach – 21 głosów „za” (jednogłośnie) – wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr IX/94/15 w sprawie powołania komisji doraźnej do sprawdzenia wymogów ustawowych złożonego wniosku o przeprowadzenie referendum w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 21głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr IX/94/15 w sprawie powołania komisji doraźnej do sprawdzenia wymogów ustawowych złożonego wniosku o przeprowadzenie referendum w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – prosiłbym bardzo żeby jeszcze nawet dzisiaj komisja się spotkała w Biurze Rady, ukonstytuowała się i powołała ze swojego grona przewodniczącego tej komisji. I prosiłbym także, żeby komisja była w kontakcie z radcą prawnym Urzędu Miejskiego i żeby komisja też poprosiła inicjatorów, żeby z ich grona został wytypowany pełnomocnik do obserwacji pracy komisji.
Proszę bardzo Pan Robert Wajlonis.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Pan Przewodniczący wyjął mi to z ust. Moja prośba była właśnie do inicjatorów referendum, żeby wskazać nam w Biurze Rady osobę, która będzie uczestniczyła w pracach komisji, oczywiście to jest Państwa prawo, a nie obowiązek, z podaniem sposobu komunikacji takiego, żebyśmy mogli jak najszybciej Państwu dostarczać wszelkie dokumenty, zawiadomienia o terminach posiedzeń komisji, etc. Tak, że taka prośba z naszej strony jest, żeby po sesji Panowie to w Biurze Rady przekazali. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Po prostu uzupełnienie. Ja widzę, że inicjatorzy są na sali, tak że może chwilę po sesji poczekają jak się komisja ukonstytuuje, żeby ewentualnie takie krótkie spotkanie mogli zrobić, jeśli można prosić. 
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Panowie nawet mogą uczestniczyć w tym.
Przewodniczący Mirosław Janowski – mogą? W komisji już w tej części oficjalnej, bardzo bym prosił.

Ad. 10
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika – projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr IX/95/15 w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika?

Rada Miejska 19 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr IX/95/15 w sprawie pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Pan Józef Skiba.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – nie ma żadnych wniosków. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. 
Ad. 12
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie ma.
Ad. 14
Przewodniczący Mirosław Janowski – wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Nie ma. Dziękuję bardzo.
Ad. 15
Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam IX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

	Protokół sporządziła
	Sekretarz IX sesji
	Przewodniczący

	
	Rady Miejskiej
	Rady Miejskiej

	      
	
	

	Beata Biesek
	
	

	
	Jacek Klajna
	Mirosław Janowski


