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OR.0012.5.10.2015
Protokół nr 11/15
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 8 września 2015r. w godz. 1330 – 1415
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Mariusz Brunka
2) Kornelia Żywicka

3) Bogdan Tyloch

4) Edward Gabryś

5) Sebastian Matthes

6) Jerzy Świerczewski

7) Andrzej Gąsiorowski

8) Kazimierz Drewek
Członkowie nieobecni:

1) Marek Szmaglinski 

- usprawiedliwiony
2) Renata Dąbrowska 

- usprawiedliwiona 
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach
2) Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału KM
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1

· Przewodniczący Mirosław Janowski – bardzo mi miło, że się spotykamy. Muszę znowu przeprosić w imieniu dyrektorów Wydziału Komunalnego i BI, bo mieli być na tym posiedzeniu jak zawsze. Dyrektor BI nie może, bo w tej chwili mają odbiór stadionu i prosił o usprawiedliwienie. I dyrektor Wydziału Komunalnego też tam jest. Ja specjalnie ustaliłem żebyśmy mieli spotkanie o 13.30, myślałem że w tym momencie będą już wolni, niestety nie wyszło. Przepraszam w ich imieniu. Na przyszłość będę z nimi konsultował, żeby sobie wcześniej zaplanowali, bo przecież muszą nam, jak się umawialiśmy, informacje złożyć co dwa miesiące jak w Wydziałach są prowadzone remonty. To są samorządowe sprawy, żebyście byli zorientowani. Wybaczcie. Czy ewentualnie przyjmujecie to wytłumaczenie w imieniu dyrektorów? Właściwie, szczerze powiedziawszy, mamy materiałów dzisiaj bardzo mało, bo ten materiał, który tu w tej chwili mamy, to jest w zasadzie materiał nie do samorządów osiedlowych. To jest materiał, który przyjmujemy do wiadomości. Jeżeli ktoś ma pytania do materiału na tą sesję to proszę bardzo, postaram się wyjaśnić.
· Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, czego dotyczą te plany miejscowe, bo to jest znowu tak napisane, że na dobrą sprawę ani w uzasadnieniu, ani z rysunku nie wynika czego dotyczą te plany.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – zmiana planów miejscowych odnośnie zabudowy w tym rejonie. Wystąpili na działkę 4593, bo ona jest zakreślona, o zmianę warunków zabudowy. Ten teren obejmuje tylko i wyłącznie budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Mogę cię poinformować, dlatego że jestem zorientowany, a tu występują żeby postawić wielorodzinny.

· Andrzej Gąsiorowski – ale to można było w uzasadnieniu napisać i wtedy byłoby jasne.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dlatego ja próbuję ci to wyjaśnić. Masz rację. 

· Andrzej Gąsiorowski – tak samo ta działka na Łużyckiej, nawet nie można rozpoznać gdzie dokładnie jest zlokalizowana.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – widzisz, to jest taka dziwna sytuacja. To są tereny, gdzie plany miejscowe są planami obowiązującymi. Zgłasza się inwestor do Urzędu Miasta, Urząd Miasta właśnie naszą decyzją Rady Miejskiej ma być elastyczny na tego rodzaju propozycje, czyli na rozwój tutaj naszych rejonów i terenów. Występuje inwestor, który kupił te działki, gdzie plan miejscowy przewiduje budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, więc występują o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego. I na tym polega rzecz. Czy taka informacja ci wystarczy ode mnie, a nie od dyrektora wydziału?
· Andrzej Gąsiorowski – tu mamy ulicę Łużycką, a z czym ona się wiąże? Tu jest jakieś skrzyżowanie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – była już sugestia, żeby mapy były szczegółowo opisane.

· Andrzej Gąsiorowski – opisana mapa i nie byłoby problemu, ja sobie jestem w stanie zlokalizować tą działkę. Natomiast jest problem ze zlokalizowaniem działki, potem jak dyskutować, jak głosować nad taką uchwałą, skoro nawet dokładnie nie wiadomo o co chodzi.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę, żeby na następny raz była mapa szczegółowa i oprócz tej mapy, która jest fragmentaryczna tylko…

· Mariusz Brunka – i do tego uzasadnienia takie, które bardziej pomogą w ustaleniu….

· Andrzej Gąsiorowski – że na przykład teren zabudowy jednorodzinnej, zgłosił się inwestor, który chce tam zlokalizować zakład, to wymaga zmiany planu miejscowego. I to rozumiem.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja wiem. Mi może jest łatwiej, bo ja jestem na bieżąco. Czy taką informację ewentualnie możesz teraz przyjąć?

· Andrzej Gąsiorowski – proszę w takim układzie, żeby na sesji stosowny dyrektor przedstawił szczegółową informację czego te uchwały dotyczą.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – Ok, czego uchwały dotyczyły.
· Andrzej Gąsiorowski – ja nie chcę z nazwiska wnioskodawcy, bo nawet nie można tego podać, ale powiedzmy że się zgłosił i czego to dotyczy.
· Mariusz Brunka – jeszcze przy okazji mapek, bo chcę wrócić do tej dyskusji, ostatnio rozmawialiśmy na temat mapek, które są wrzucone na stronę internetową i Państwo byliście zachwyceni swoimi mapkami, że one są takie szczegółowe. Ja się zasugerowałem i uznałem, że informacje, które do mnie dotarły są nierzetelne, ale ponownie na posiedzeniu zarządu ci nasi ludzie to zaczęli oglądać i jeśli chodzi o śródmieście to to jest bardzo słaba mapa. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – chodzi ci o mapę waszego osiedla samorządowego?

· Mariusz Brunka – tak jest. A my chcemy to umieścić na tej stronie internetowej, natomiast śródmieście jest fatalnie, śródmieście które powinno być najlepiej znane, że tak powiem, tutaj tym służbom. Jeśli się porówna to jak się wejdzie na mapę innego osiedla, a właśnie w śródmieściu, to widać, że tutaj jest duża różnica i chodziłoby jednak o to, żeby to poprawić.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – przyznaję szczerze, nie jestem w stanie porównać, bo nie oglądałem mapy śródmieścia.

· Mariusz Brunka – trzeba w to zajrzeć i porównać.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę w takim razie, żeby informatyk uściślił, a dyrektor wydziału gruntów tą swoją mapę cyfrową, którą ma, żeby ją bardziej uszczegółowił, aby była bardziej czytelna i w wyższej rozdzielczości.

· Jerzy Świerczewski – bo ta mapa jest w pdf-ie i jak się ją zacznie powiększać, to się rozmazuje i jest nie do przeczytania.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę, żeby z protokółu do dyrektora wydziału taka informacja dotarła i myślę, że to będzie można zrobić od ręki.

Czy ktoś z Państwa ma jeszcze pytania odnośnie materiału sesyjnego? Informację o wykonaniu budżetu za półrocze otrzymaliście wszyscy, zapoznani jesteście. Czy jeszcze jakieś pytania do sesji 14 września? Nie ma.

Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania,

· projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, 
w okresie od 1 sierpnia do 31 grudnia 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego nr 250 pierwszeństwa w jego nabyciu oraz zbyciu tego lokalu,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Strzeleckiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Łużyckiej w Chojnicach.

Ad. 2
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w sprawach bieżących. Umawialiśmy się, żeby była informacja o wykonaniu naszego budżetu obywatelskiego. Czy któryś z samorządów już tak daleko się posunął, bo żadne informacje do mnie nie dotarły. Czy jakieś są informacje od mieszkańców? Czy samorządy w swoim rejonie próbują jeszcze w tym roku wykorzystać część pieniędzy, bo to by musiało po 15 września najpóźniej dotrzeć już do Wydziału Finansowego, żebyśmy wiedzieli jak te pieniądze przygotować i czy jest szansa realizacji jeszcze w tym roku. 
Po kolei wszystkich przewodniczących poprosiłbym o informacje. Andrzej Gąsiorowski proszę.
· Andrzej Gąsiorowski – u mnie na razie nie będziemy nic realizować. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli budżet przechodzi na przyszły rok?

· Andrzej Gąsiorowski – przechodzi na przyszły rok, ponieważ nawet to co tam wstępnie żeśmy omówili na zarządzie, to pieniędzy i tak zabraknie, w związku z tym nie będziemy nic realizować, poza oczywiście częścią miękką. 

· Bogdan Tyloch – u mnie miękkie będziemy realizować, twarde przechodzą na następny rok.
· Kazimierz Drewek – to samo, miękkie będziemy realizować, twarde przechodzą. Ale mam już na jeden plac zabaw miejsce, które zostało przez mieszkańców wskazane i jest wiadomo, że jest przeznaczone na teren zielony i tam zrobimy plac zabaw.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Trzeba sprawdzić przede wszystkim w wydziale jaki jest plan miejscowy, czy rzeczywiście teren ten jest przewidziany jako teren zielony i może tam być plac zabaw. Jeżeli nie, to trzeba będzie wystąpić o zmianę planu miejscowego, a to trwa około 6 miesięcy.
· Kazimierz Drewek – rozumiem. Złożę wniosek i wtedy zobaczymy dalej co będzie.

· Mariusz Brunka – 23 września mamy zebranie ogólne mieszkańców. Jest na razie jedna propozycja. Jeśli zostanie przyjęta, to złożymy oczywiście…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy jest szansa realizacji w tym roku?
· Mariusz Brunka – no to ma trwać od 6 stycznia, to będzie lodowisko, jest taka oferta. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to jest przyszły rok.

· Mariusz Brunka – w przyszłym roku, tak. W styczniu przyszłego roku, ale w tym roku będzie decyzja, a więc w przyszłym roku będzie możliwe do wykorzystania. Natomiast tutaj wszystko zależy od tego zebrania. Do tego czasu my przygotowujemy już powoli te wszystkie kwestie związane też z dokumentacją i czeka mnie jeszcze jedna rozmowa na temat zgody ze strony dysponenta terenu, ale myślę że nie będzie żadnego problemu.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie jest teren miejski?

· Mariusz Brunka – miejski. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Czyli i tak budżet przechodzi na przyszły rok.
· Mariusz Brunka – tak. 

· Sebastian Matthes – ja najpierw zrobiłem małą odezwę do mieszkańców, złożyłem taką propozycję żeby aktywnie się włączyli w opracowywanie tych projektów. No niestety odzew był zerowy. Tak, że ja przygotowałem dwie karty, żeby zabezpieczyć 60 tys. zł, czyli podwójny budżet w przyszłym roku, bo mamy 30 tys. zł na rok. Jeden projekt będzie dotyczył Żwirki i Wigury, tych miejsc koło kortów, a drugi projekt z prezesem Kubą Chmurzyńskim ze Spółdzielni porozmawialiśmy i doposażymy place zabaw na osiedlu Budowlanych, w śmietniki także, ale śmietniki to eksploatacja będzie po stronie Spółdzielni, bo to będzie na terenie Spółdzielni realizowane.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – śmietniki?

· Sebastian Matthes – takie kosze na śmieci podstawowe.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie obejmuje nas.

· Sebastian Matthes – a dlaczego? To z twardych środków.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – obojętnie, ale nie śmietniki. W śmietniki wyposaża Wydział Komunalny, żebyście zbędnie nie wydawali pieniędzy, bo to jest w zakresie Wydziału Komunalnego.

· Sebastian Matthes – pamiętam, że kiedyś na zebraniach, rok temu bodajże, rozmawialiśmy z dyrektorem Rekowskim i nie mówię, że powiedział że nie, ale raczej nieprzychylnie nastawiał się do nowych śmietników na osiedlu.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, absolutnie. Wykorzystujecie to, co ma być dla mieszkańców. Śmietniki są na wyposażeniu miasta i idźcie w tym kierunku. 

· Mariusz Brunka – tutaj jest problem. Są dwa elementy. Pierwszy, to można sobie kupić śmietnik, ale pytanie brzmi, bo jednak musi być przez miasto cała umowa o to, przecież to musi być odprowadzane, wy tego nie będziecie robić.

· Sebastian Matthes – rozmawiałem i z prezesem Chmurzyńskim i z dyrektorem Rekowskim, zresztą zgłaszałem dyrektorowi Rekowskiemu, że taki pomysł jest. Akurat na Budowlanych jest taka specyfika właśnie, że jest dużo terenów Spółdzielni.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – wchodzi właśnie dyrektor Rekowski.

· Sebastian Matthes – mówiłem właśnie o śmietnikach na terenie Spółdzielni, o koszach na śmieci, które byśmy tam chcieli zamontować.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to by musiały być, jak to się mówi, elementy małej architektury, kosze z ławkami i tak dalej.

· Sebastian Matthes – dokładnie, ale prezes Chmurzyński zobowiązał się do tego, myślę że za tym pójdą, tak jak rozmawialiśmy, jakieś stosowne umowy czy porozumienia ze Spółdzielnią, że Spółdzielnia będzie się zajmowała opróżnianiem tych koszy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – słuchajcie, ja nie wnikam na razie w to. Przyjdzie propozycja, to będziemy się musieli nad nią zastanowić. 

· Sebastian Matthes – ten pierwszy rzut tych kart projektowych, to i tak będą testy, bo będziemy sprawdzać co można, co warto, co i jak. Więc tak by to wyglądało w siódemce.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Czyli też z tego widać, że na przyszły rok przechodzą środki.
· Sebastian Matthes – tak.

· Kornelia Żywicka – my ogólnie chcieliśmy już w tym roku działać, a z tego zarządzenia wychodzi, że do końca września musimy przygotować wszystko, żeby na przyszły rok, więc ja myślałam, że w tym roku jakby nie mamy możliwości realizacji. Więc pomyśleliśmy, że chyba na wiosnę się nastawimy, że przygotujemy do września i złożymy wszystkie te dokumenty. Tylko teraz pytanie. Żeby budżet z 2016 roku zagospodarować, to też trzeba do końca września już złożyć wniosek, tak?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie. Kto to powiedział?

· Kornelia Żywicka – tak wynika z tego właśnie…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – absolutnie nie. 

· Jerzy Świerczewski – do 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy.

· Kornelia Żywicka – tak z tego wynika. 

· Sebastian Matthes – dlatego ja zrobiłem dwie karty projektowe, żeby zabezpieczyć kwoty 2015 i 2016 roku w budżecie na 2016 rok.
· Mariusz Brunka – inaczej mówiąc, jak my w tym roku coś przyjmiemy do końca września, to tak naprawdę możemy to realizować dopiero wraz z nowoprzyjętym budżetem. 

· Sebastian Matthes – wydaje mi się, że też w uchwale budżetowej można dokonywać zmiany.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – uchwała budżetowa jest płynna, można ją zmieniać na każdej sesji, co tu pan Mariusz nieraz krytykuje.

· Sebastian Matthes – ja z drugiej strony uznałem, że warto jednak tą całą kwotę za te dwa lata zabezpieczyć w 2016 roku w razie czego. Przecież jeżeli nie wydam, to się nic nie stanie, też nie będzie tragedii.

· Kornelia Żywicka – czy do końca września ja muszę, jeżeli bym chciała ten budżet 2016 zaplanować, to teraz do końca września już jakby plan mieć cały?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, to już trzeba mieć plan cały. Bo gdybyście zaproponowali z tego roku na przykład, że macie jakiś plan, który byłby w stanie do wykonania w ciągu miesiąca, to byście z tego budżetu, który macie teraz, później to wykonać. A do końca września składacie od razu wnioski na budżet przyszłego roku, łącząc te dwa budżety w tym momencie, dwie kwoty.
· Kornelia Żywicka – właśnie, a czy w styczniu, albo w marcu nie będę miała możliwości zaplanować tych pieniędzy z 2016?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale pieniądze macie zabezpieczone, one mogą być płynne, one mogą się różnić ilością mieszkańców, która będzie zweryfikowana. Na razie tylko wniosek. 

· Mariusz Brunka – dokumenty jak przynosicie, to tak naprawdę przynosicie na rok 2017.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, 2016.

· Kazimierz Drewek – z tego roku na przyszły rok.

(głosy poza mikrofonem)

· Przewodniczący Mirosław Janowski – do mnie tylko było pytanie, czy jeżeli macie takie wnioski, które można by w tym roku zrealizować jeszcze, to składać je szybko do 15 września i do końca roku wykonać. Jeżeli nie, to są całe wnioski składane na przyszły rok, z podwójną kwotą.
· Andrzej Gąsiorowski – do września trzeba złożyć wniosek, że albo się wykorzysta kwotę przyznaną w tym roku, że się jeszcze wykorzysta do końca roku, albo że się jej nie wykorzysta i wykorzysta się w 2016 roku. Do końca września się składa wnioski i musi być potem opracowany projekt budżetu, który do 15 listopada musi być już przekazany do RIO. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli jeżeli tej kwoty nie chcecie w tym roku wykorzystać, to od razu z wnioskiem na przyszły rok, podwójnie. 

· Andrzej Gąsiorowski – i wtedy podejmuje się działania i ma się cały rok na to, żeby przygotować dokumentację, która jest niezbędna do tego, żeby to zrealizować. Bo nie jesteście w stanie nawet teraz do końca września przygotować całą dokumentację i wszystko. Więc tylko trzeba złożyć wniosek, że nie będziemy realizować w tym i przenosimy na przyszły rok, będziemy realizować w przyszłym roku.

· Kornelia Żywicka – na przykład można sobie połączyć 2016 i 2015?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak.
· Kornelia Żywicka – ja nie muszę dzisiaj deklarować kwotę za 2016?
·  Przewodniczący Mirosław Janowski – na co, ile, nic. Tylko, że się przenosi kwotę na przyszły rok.
· Kornelia Żywicka – i wtedy w przyszłym roku mogę już od razu zaplanować sobie 2015 i 2016 ten budżet, tak? I będę mogła w przyszłym roku na wiosnę zrobić już z tych dwóch budżetów?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, oczywiście. 

· Mariusz Brunka – ja bym to sprawdził ze Skarbniczką, bo ja nie jestem pewien.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale Mariusz, jest tak i nie wycofujemy się z tego.

· Edward Gabryś – Panie Przewodniczący, ale są trochę inne problemy. Budżet budżetem, ja zresztą nigdy nie byłem zwolennikiem tego budżetu, ale jeżeli już jest, to chciałbym żeby to było wszystko załatwione do końca, bo według mnie, to nie jest załatwione do końca. To jest napisane na kolanie i podjęte tam wnioski, że wypełnij wnioski, nie wypełnij, ale to wszystko tak nie jest. Bo podaję przykład, ja cały czas gospodarzę w świetlicy, ponoszę koszty, mam obowiązki, mam dochody, ale ma i szereg problemów. To chyba nie wszystkich interesuje, jakie to są problemy. Do dziś dnia nie jest rozstrzygnięta sprawa co z tymi pieniędzmi. Na razie one są tu, w Urzędzie, bo skarbnik co tydzień, co dwa, zależy ile tych pieniędzy jest, bo w domu nie są trzymane większe kwoty, wpłaca je. Ale jak ma to funkcjonować? Jak to ma dalej wyglądać? Do dziś dnia nikt tu w tym Urzędzie nie jest w stanie mi powiedzieć. Rozmawiałem z Burmistrzem, rozmawiałem z Sekretarzem, bo tak mnie odsyłano oczywiście, rozmawiałem z dyrektorem Marczewskim. Jeden – to musi być załatwione, weź to załatw, trzeci mówi – to nie może być załatwione, musi być zmiana statutu, bo tych pieniędzy nie możesz zabierać, i nie wiem o co tu chodzi. Albo to wyjaśnimy, albo nie będziemy rozmawiać o tych wnioskach, bo to się mija z celem, bo to nie jest załatwione do końca. 
· Mariusz Brunka – ja bym proponował, poszukać jako podstawy formy w jakich zarządzają sołectwa mieniem gminnym, bo przecież taka świetlica to jest odpowiednik tego, co sołtysi mają, i gminy wiejskie mają wypracowane reguły jak funkcjonować w ramach gospodarki budżetowej na zasadzie takiej, że jednak gospodaruje bezpośrednio tym ten sołtys i on jak gdyby ponosi te koszty, pilnuje tych wszystkich rachunków, a potem się rozlicza po prostu z urzędem. Natomiast my mamy obecnie sytuację najgorszą, to znaczy taką, że jak są jakieś sprawy bezpośrednio do załatwienia, to ma się tym zająć przewodniczący zarządu, a jesteśmy blokowani tym, że te środki po prostu zawsze centralnie muszą wrócić do urzędu i potem za każdym razem jak trzeba za coś zapłacić, to trzeba przyjść i potem Pani Skarbnik zaczyna od zdania – czy to się mieści w zadaniach? Prawda? Bo to tak naprawdę do tego się sprowadza. A my mamy tutaj do czynienia z pewnym podmiotem, mieniem jakby wyodrębnionym, którym zajmuje się jednostka pomocnicza. I to nie jest jakaś filozofia, bo mówię gminy wiejskie funkcjonują według tego od wieków. Myślę skąd się bierze ten problem. Problem się bierze z tego, że przypuszczalnie ktoś w urzędzie próbuje wymyśleć regułę, a ja proponuję ściągnąć ze strony internetowej jakiejś gminy wiejskiej i na pewno się formuła znajdzie.

· Edward Gabryś – mamy podjętą uchwałę, że zakupimy tablice ogłoszeniowe. Mamy wstępną uchwałę, dzisiaj zapadnie na zarządzie decyzja, bo mam z Wydziału Komunalnego biuletyny z placami zabaw, żeby wybrać plac zabaw, ale my nie wiemy o jakiej kwocie my rozmawiamy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na razie rozmawiasz o kwocie, która jest przyznana na samorząd. Ja ci powiem otwarcie, na razie dysponujesz kwotą, która została przyznana na mieszkańca samorządu. Nie mów o pieniądzach ze świetlicy. Tych nie masz.

· Edward Gabryś – ja dzisiaj na zarządzie to postawię i my się wycofujemy z użytkowania i z gospodarowania świetlicy. Bo ja muszę tak – zatrudniać gospodarza, ja muszę jemu płacić, więc umowy robimy, tu przychodzimy, opisujemy, a po co nam to wszystko. To jest tyle problemów, naprawdę Państwo sobie nie zdajecie sprawy. To nie to, że ja narzekam, to są normalne obowiązki, które są związane z funkcjonowaniem świetlicy. I w gruncie rzeczy nie wiesz na czym stoisz.
· Mariusz Brunka – tutaj jeszcze zwrócę uwagę, że dochodzi do takiego paradoksu, bo ja też mam świetlicę, że ludzie się wycofują, tak jak u nas w samorządzie nr 1, że w zasadzie tylko i wyłącznie na obsługę takiej bezpośredniej działalności typu spotkani, zebrania i „Wrzos”, bo w gruncie rzeczy jak tam się zorganizuje imprezkę z kawą i ciasteczkiem to wszystko da się rozliczyć, ale gdybym ja myślał bardziej ekonomicznie i zdecydował się, a są chętni, żeby to wypożyczać, to już wpadnę w te same problemy. A po co mi te problemy? Trzeba wypracować regułę…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – problemy są inne, bo tam jest zdaje się wspólnota właścicielem, albo ZGM.

· Mariusz Brunka – tak, tam są jeszcze dodatkowe rzeczy, chociaż ja myślę że ze wspólnotą ja bym się dogadał. Jak będą wypracowane reguły, to myślę że ze wszystkimi się dogadamy, ale reguły muszą być wypracowane.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – pamiętajcie o jednym, to jest zawsze majątek miejski. Tak, że świetlica na chwilę obecną jest majątkiem miasta. Jeśli oddasz świetlicę do miasta, to miasto będzie musiało… Wydział Komunalny dostanie i oni ci będą oddawali na zebrania. Jeżeli samorząd nie chce świetlicy, to może podjąć uchwałę.
· Mariusz Brunka – ale to jest nieracjonalne z punktu widzenia miasta, żeby urząd się tym zajmował. Urząd nie będzie chciał się tym zajmować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale Mariusz, jeżeli jest spychomania w tym momencie, a jesteście samorządowcami, no to trzeba postawić sprawę, jak to się mówi, na ostrzu noża, pod ścianę, proszę bardzo weźcie sobie. On nie będzie chciał administrować tego, bo wie jaki ma problem w Wydziale Komunalnym z takimi obiektami. Ale Sebastian ma podobną rzecz, ma świetlicę przy kortach.

· Sebastian Matthes – już nie, to była świetlica Spółdzielni, ale ona została już i tak zlikwidowana, to jest przerobione na mieszkania socjalne.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, ale ja mówię jeszcze o innym miejscu. Przy kortach są obiekty wybudowane w czynie społecznym, ręce miałem tam zapracowane te 40 lat temu, bo to jest nasz czyn społeczny i to też jest jakiś tam majątek. I w zasadzie tym majątkiem się nikt nie interesuje i to jest najbardziej bolące. 
· Edward Gabryś – to trzeba dokładnie rozpatrzeć, bo w porozumieniu spisanym w 1992 roku, musiałbym do tego wrócić, gdzie żeśmy likwidowali ogród i przekazywali majątek całego ogrodu, w punkcie którymś jest napisane – świetlica pracowniczego ogrodu działkowego zostaje w gestii użytkowania zarządu osiedla. Takie porozumienie było spisane.
· Jerzy Świerczewski – wracając do budżetu obywatelskiego, w samorządzie nr 8 przeprowadzone były trzy spotkania konsultacyjne z mieszkańcami. Rzeczywiście, jak tutaj u kolegi, też nie było specjalnie odzewu, ale na facebooku są wszystkie informacje wystawione, ludzie którzy chcieli mogli się zapoznać z propozycjami, z elementami które mogą być wykorzystane. Jestem po konsultacji z Panem prezesem Chmurzyńskim. Zobowiązał się, że utwardzi nam teren, wyda stosowane pozwolenie na użytkowanie terenu, nawet mówi, że kosze też zamontuje. My byśmy chcieli, jako samorząd, rozpocząć instalację trzech zewnętrznych siłowni – na osiedlu Lichnowska, Spółdzielcza i Łanowa. To byłby taki projekt, na początek byłyby cztery symetryczne urządzenia, więc osiem osób mogłoby sobie ćwiczyć, i dodatkowo na osiedlu łanowa, ponieważ na poprzednich, na tych dwóch osiedlach, są już place zabaw, dodatkowo plac zabaw. Z firmy Fit Park, która prawdopodobnie w Chojnicach w naszym parku montowała siłownię, otrzymałem ofertę cenową, tak że wiem jakie urządzenia, znam cenę, a z gdańskiej firmy Karos, która zajmuje się wykonywaniem palców zabaw dla dzieci, też elementy mamy przygotowane i ostatnio na zarządzie uchwaliliśmy, że z dwóch lat wykorzystamy nie całą kwotę, ale na siłownie przeznaczymy po 25 tys. zł i 20 tys. na plac zabaw. Resztę będziemy trzymali na kolejne lata, ponieważ to jest wszystko rozwojowe, może się okazać, że jeszcze jakiś element dołożymy do siłowni. W ostatnich latach zakończylibyśmy ten projekt powiedzmy zamontowaniem, czy posadzeniem żywopłotów żeby to wszystko wyglądało. Dodatkowo w tych projektach planujemy, żeby do każdej siłowni od razu były montowane ławki, żeby osoba, która przychodzi, żeby miała gdzie się przebrać i odpocząć jak się zmęczy. Tak, że myślę że to po prostu uda nam się.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja rozumiem, że to też na przyszły rok.

· Jerzy Świerczewski – wszystko na przyszły rok. W tym tygodniu lub w następnym tygodniu zebranie ogólne, na którym podejmiemy uchwałę. 
· Kornelia Żywicka – ja mam jeszcze taką sprawę. My nie mamy świetlicy żadnej, a mamy uchwalone z tych miękkich środków takie ćwiczenia prowadzone przez trenera, jedne dla osób starszych, dla seniorów, a drugie dla młodszych mam, i chcieliśmy skorzystać z małej sali w szkole nr 5. Ja z Panią dyrektor wstępnie rozmawiałam, tamta sala jest udostępniana i wynajmowana i chodziłoby o to, żeby z góry od miasta mieć jakieś wsparcie, żebyśmy nie musieli dodatkowych kosztów ponosić za to. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to tylko z Panią dyrektor trzeba załatwiać, jeśli ona wyrazi zgodę.

· Kornelia Żywicka – z Panią dyrektor wstępnie rozmawialiśmy. Od Pani dyrektor mam informacje, że są jakieś grupy, które trenują i są przez Burmistrza jakby promowane, że ma dla nich bezpłatnie salę. Teraz jeśli będzie miała taką informację, że ma nam też udostępnić tę salę, to my gdzieś tam znajdziemy jakąś wolną godzinę, gdzie oni nie wynajmują tego i z takiej godziny byśmy ewentualnie skorzystali. Tylko chodzi o to, żeby miasto nas też wsparło.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to trzeba pismo złożyć do Burmistrza od zarządu osiedla i wtedy Burmistrz taką decyzję może podjąć.

· Andrzej Gąsiorowski – to nie będzie problemu, bo w końcu to są sprawy samorządowe i Burmistrz też jest zainteresowany, żeby samorządy się rozwijały. 

· Sebastian Matthes – podobnie rozwiązane jest to w gminie Chojnice, bo tam wszystkie sale gimnastyczne w określonych godzinach w tygodniu przez dwie godziny są udostępniane mieszkańcom za darmo, którzy mogą z tego skorzystać. Każda sala gimnastyczna w gminie.

· Kornelia Żywicka – bo my moglibyśmy wynająć na przykład w KaNaMie, ale chodzi o to, żeby nie robić kosztów.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, to są koszty, szkoda pieniędzy. Wniosek niech samorząd złoży do Burmistrza, Burmistrz taką decyzję może podjąć, żeby Pani dyrektor ewentualnie znalazła jakąś lukę. Bo ona rzeczywiście też na tym zarabia, każdy wynajem sali po południu to są dla szkoły dochody. 

· Kornelia Żywicka – dlatego Pani dyrektor chciałaby mieć potwierdzenie od Burmistrza. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. My możemy to też poprzeć jako wniosek. Ja proponuję, żeby Rada Samorządów taki wniosek wystosowała do Burmistrza, że na terenie samorządów, gdzie istnieją świetlice i sale sportowe, żeby samorządy mogły nieodpłatnie w ramach możliwości z tych obiektów korzystać. Kto jest za takim wnioskiem do Burmistrza?
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje do Burmistrza Miasta o wyrażenie zgody na nieodpłatne udostępnianie, w miarę możliwości, samorządom osiedlowym świetlic i sal gimnastycznych znajdujących się w placówkach miejskich, które usytuowane są na terenie działania danego samorządu.
- 8 głosów „za” (jednogłośnie)
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, że taki wniosek złożymy oficjalnie do Burmistrza. Czyli ogólnie możemy powiedzieć, że wszystkie samorządy przerzucają sobie pieniądze z tego roku na rok 2016 z budżetu. Niech te wnioski spłyną do końca września, żebyśmy mieli tą sprawę zamkniętą, żeby Pani Skarbnik wiedziała, że w tym momencie może te pieniądze wykorzystać na inne cele, a  zabezpieczyć w budżecie 2016 roku na samorządy. Dobrze?

· Jerzy Świerczewski – to może być zbiorczo taki wniosek?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, tylko zbiorczo.

· Kornelia Żywicka – a do kiedy trzeba dać te wnioski, żeby wykorzystać budżet za 2016 rok? Bo teraz rozumiem do końca września te nasze plany na budżet, który mamy przyznany na 2015. A pytanie mam do kiedy musimy się jakby określić, zdeklarować, żeby zagospodarować pieniądze na 2016.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – do końca września.

· Kornelia Żywicka – też teraz?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – też, dlatego mówię razem, do wspólnego. Na co, to samorządy podejmą później decyzję, zresztą teraz już się nie zdąży.

(głosy poza mikrofonem)

· Kornelia Żywicka – tak, ale chodzi mi teraz o tą kwotę z 2016, ja muszę teraz do końca września ją rozpisać?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie rozpisać, zgłosić że będzie wykorzystana. 

· Kornelia Żywicka – i tych kart nie muszę mieć wypełnionych?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, tylko wniosek złóżcie do Burmistrza.

· Jerzy Świerczewski – że składasz wniosek, że kwotę z 2015 i 2016 roku przenosisz na 2016.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli taki wniosek złożymy, a Pani Skarbnik uzna, że on jest zły, to dostaniecie do uzupełnienia. 
· Andrzej Gąsiorowski – trzeba tylko złożyć wniosek.

· Jerzy Świerczewski – czyli rzeczywiście nie składamy do 30 września tego formularza zgłoszeniowego projektu, tylko wniosek o przerzucenie pieniędzy?

· Kornelia Żywicka – pytanie – czy te formularze szczegółowe musimy do końca września złożyć?

· Jerzy Świerczewski – to może być na sesji pytanie zadane i otrzymamy odpowiedź. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – słuchajcie, ja mam taką propozycję. Jest formularz, na tym formularzu złóżcie ten wniosek wszyscy i piszecie tylko: kontakt przedstawiciela, tytuł projektu, bo każdy jakąś wizję już ma, cel projektu też możecie wpisać, zaangażowanie mieszkańców też można wpisać, opis projektu też można parę zdań o tym napisać, uzasadnienie też, zakres projektu, jeżeli chodzi o ochronę środowiska nie pisać na to nic.

· Sebastian Matthes – jakby ktoś sobie życzył, to ja mogę użyczyć takie karty, bo już mam wypełnione. Tak że na wzór po koleżeńsku mogę użyczyć. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – szacunkowy koszt projektu to wpiszcie kwoty, które macie do dyspozycji. Mamy rok 2015 i 2016, macie na przykład 120 tys., to wpisujecie 120 tys. Potem będzie uszczegółowienie. Złóżcie taki wniosek. On nie będzie szczegółowy, naprawdę nie będzie, ale nikt nie będzie mógł powiedzieć, że należy go odrzucić. Pójdzie potem tylko do uzupełnienia. Nie róbcie szkiców, nie róbcie projektów, ogólne zarysy macie. 

· Mariusz Brunka – tak naprawdę wtedy można by się tłumaczyć, że my tylko uzupełniamy.
· Kornelia Żywicka – to jak ja chcę plac zabaw zrobić w Igłach, chciałam to uchwalić dopiero w przyszłym roku, to ja ten wniosek już, formularz, mimo że nie mam tej uchwały zrobionej, mogę sobie już przygotować?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście że możesz przygotować. Jak go nie zrealizujesz, to przejdzie na następny rok. A w Igłach to podejrzewam, że w przyszłym roku nie zrobisz tego, bo teren nie jest nasz. 

· Kornelia Żywicka – no właśnie, tam jest problem z terenem, dlatego myśmy w tym roku w ogóle nic nie ustalali.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli mogę ci coś poradzić, to powiem, że rzucasz się na głębokie wody. To zrealizujesz prawdopodobnie nie w tej kadencji, ale w następnej.

· Kornelia Żywicka – ja wiem, tam by kilka budżetów poszło. Ja tam byłam i widziałam, że tam te dzieci nie mają nic, one w czarnej ziemi grzebią. Ja tam myślałam o jakimś malutkim placu zabaw przy ZGM-ach, ale z ZGM-ami rozmawiała i tam nie ma chęci współpracy, tam jest ze wszystkim problem. Bo tak naprawdę oni by skorzystali jeżeli na ich terenie byłby taki malutki chociaż plac zabaw dostępny dla wszystkich dzieci. To by wystarczyło, to już by było coś, bo te dzieci nie mają nic. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tam jest bardzo trudna wspólnota, bo to jest wspólnota wodociągowa dawna.
· Kornelia Żywicka – ja tam rozmawiałam, ale na razie nie ma chęci współpracy, a tam by było takie fajne miejsce, gdzie mały plac zabaw można by zrobić.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale mogę poradzić, wypiszcie te wnioski i nie będzie problemu żadnego. Dobrze?
· Jerzy Świerczewski – prezes Spółdzielni udostępnił mi mapy tych osiedli, które znajdują się na naszym terenie i prosił żeby zachować zasadę żeby urządzenia nie znajdowały się na mediach. I faktycznie, jak się człowiek przyjrzy mapie, to tak idą te rury, a to prąd, a to gaz, a to wodociągi, a to ciepło. Rzeczywiście z prezesem my jako zarząd byśmy uzgodnili dokładnie gdzie, bo już rozmawiałem mniej więcej o lokalizacji, wie gdzie i w sumie zadowolony jest, że to idą trzy projekty, że nie faworyzujemy jednego osiedla, tylko rozpoczynamy to wszystko w kilku miejscach. Kadencja jest czteroletnia, pieniędzy też wystarczy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy sprawach ogólnych jeszcze coś?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – właśnie odnośnie samorządów. Mówimy tu o szumnych inwestycjach i różnych innych rzeczach, natomiast kto fizycznie w Urzędzie ma realizować te zadania? Kto ma rozliczać finansowe elementy?

· Andrzej Gąsiorowski – ale to Panie dyrektorze nie pytanie do nas.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie dyrektorze zarządzenie Burmistrza określi kto to będzie rozliczał. Zarządzenie to uściśli. 

Czy jeszcze w sprawach różnych coś?

· Jerzy Świerczewski – ja chciałby jeszcze zapytać czy ulica Towarowa jest ujęta w planach sprzątania.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ulica Towarowa jest drogą powiatową. Trzeba zgłosić się do Pana Jacka Marciniaka do Starostwa Powiatowego.

Nie ma więcej spraw więc zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych. Zapraszam na sesję 14 września.
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