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OR.0012.6.12.2015
Protokół nr 13/15
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 28 września 2015r. w godz. 800 – 830 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący komisji

2) Józef Skiba

3) Edward Gabryś
4) Leszek Pepliński
5) Marek Szank
6) Jacek Klajna

7) Marzenna Osowicka

Komisja liczy 7 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza Komisji:

Bogusława Szczęsna 
- Podinspektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to poza kosmetycznym zapisem przenoszenia środków w planie finansowym Szkoły Podstawowej nr 5 
w kwocie 4.100 zł, to innych tutaj nie widzę. 
· p.Szczęsna – tak, bo to jest na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych. To jest przeniesienie wynikające z większego odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, bo musi być przeniesienie między świetlicą, bo to jest opieka, a działem 801 – oświata. Tylko kosmetyczna zmiana. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jakieś pytania do materiału sesyjnego? Jest jeszcze autopoprawka – na str. 51 w uzasadnieniu zamiast „Karsińskiej” winno być „Kartuskiej”.
· Radny Marek Szank – odnośnie materiału sesyjnego, str. 27: „Zwiększa się dochody budżetu tytułem… czynszu najmu pomieszczeń i stadionu przy ul. Mickiewicza o kwotę… oraz utrzymanie stadionów sportowych o kwotę 25.000 zł”. Jeżeli chodzi o str. 51, to jest bodajże obiekt, który miał być przeznaczony na…

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przepraszam, ale to może jest temat na Komisję Kultury i Sportu? Ale jeżeli kolega chce, to poprosimy kogoś z referatu Pana Zbigniewa Buławy, żeby nam to wyjaśnił? Mamy Komisję Kultury i Sportu o godz. 9.00, a więc może tam kolega te swoje pytania zgłosi lub poprosimy kogoś teraz. 

· Radny Marek Szank – str. 51 – z tego, co kojarzę, to ten obiekt miał być przeznaczony na przedszkole. Czy to jest ta działka, ten obiekt właśnie w pobliżu ul. Czerskiej i Kartuskiej?
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – to można by wyjaśnić na komisji komunalnej, ale jeżeli sobie radny życzy, to poprosimy Pana Marczewskiego, aby to wyjaśnił. 

· Radny Marek Szank – miałbym taką prośbę. Mam jeszcze tego rodzaju prośbę, jeżeli mamy spotkania nasze na komisjach, to ja bym prosił, żeby na tych komisjach, chociaż to właśnie też może bardziej do Pana Buławy, aby na Komisji Sportu też się pojawiał, ponieważ często chcemy zadać konkretne pytania, a Pana Buławy nie ma. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeżeli miałby Pan radny odnośnie edukacji coś do Pana Zbigniewa Buławy, to rozumiem sens na Komisji Edukacji. Ale… dobrze.

· Radny Marek Szank – chciałbym zapytać o nauczanie wychowania fizycznego, prowadzenie zajęć wychowania fizycznego w klasach I – III. Jaki byłby koszt takiej operacji – zatrudnienia nauczyciela wychowania fizycznego w klasach I – III w chojnickich szkołach podstawowych. Z tego, co się orientuję, to nie we wszystkich szkołach, chociaż teraz przy tej akcji tworzenia klas sportowych w szkołach podstawowych, bodajże są zajęcia w klasach I – III prowadzone przez nauczycieli wychowania fizycznego. Mówię o fachowcach, którzy prowadzą podobnie jak nauczanie religii, zajęcia w klasach I – III, ale z tego, co mi wiadomo, to nie we wszystkich szkołach podstawowych zajęcia z wychowania fizycznego w klasach I – III prowadzą nauczyciele wykwalifikowani w tym kierunku. Prowadzą je 
z reguły wychowawcy klas. Czy możemy obliczyć, jaki byłby koszt zatrudnienia nauczyciela fizycznego w tych klasach I – III?
· p.Szczęsna – jest możliwe. Możemy to na poziom nawet stażysty, kontraktowego.

· Radny Marek Szank – czy na kolejną Komisję Edukacji mógłbym otrzymać tego rodzaju symulację kosztów?

· p.Szczęsna – tak. 

· Radny Marek Szank – dlaczego o to pytam? Ponieważ te dzieci, które otrzymujemy, przepraszam, że używam takiego sformułowania, otrzymujemy do zagospodarowania, 
a więc prowadzimy zajęcia w klasach IV – VI, one nie są przygotowane do tego, aby 
w odpowiedni sposób z nimi pracować. Ten okres pracy w klasach I – III jest bardzo zaniedbany. Jeżeli te dzieci są w najlepszym wieku, kiedy można właśnie wykonać z nimi taką pracę na zasadzie zajęć ogólnorozwojowych, a tego po prostu nie ma. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy Pan radny ma taką informację, jak to wygląda 
w innych województwach?

· Radny Marek Szank – ja chciałbym najpierw zobaczyć, jaka jest symulacja finansowa tutaj. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jest Pan dyrektora Marczewski. Tutaj miał pytanie radny Marek Szank odnośnie projektu uchwały ze str. 51 biuletynu. 
· Radny Marek Szank – tu jest projekt uchwały o sprzedaży nieruchomości będącej własnością Gminy Miejskiej Chojnice, położonej w Chojnicach przy ul. Czerskiej. Jest to połączenie w okolicy ul. Kartuskiej. Chcielibyśmy wiedzieć, co to jest za obiekt i w jakim charakterze?

· p.Marczewski – to jest teren niezabudowany. Miał przeznaczenie oświatowe w związku 
z zamiarem budowy przedszkola 2 lata temu. Z tym, że przedszkola można lokalizować również na terenach o ogólnym przeznaczeniu mieszkaniowym, dlatego ta lokalizacja tutaj jakby nie warunkuje wybudowania przedszkola w tej okolicy w przyszłości. W związku z tym, że miasto odstąpiło od budowy przedszkoli, wobec czego nie jest konieczne go zachowywanie, jako terenu miejskiego. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy ta informacja kolegą satysfakcjonuje?

· Radny Marek Szank – tak. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jeszcze jakieś pytania do Pana dyrektora Marczewskiego? Jeżeli nie ma, to dziękuję Panu dyrektorowi. Czy są jeszcze potrzebne jakieś wyjaśnienia odnoście materiału sesyjnego? Jeżeli nie ma, to proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu),
· projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego,
· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu.

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w sprawach bieżących ja mam pytanie do przedstawiciela Wydziału Edukacji. Jak to się odbywa, bo teraz zrobiła się jedna wielka ogólnopolska wrzawa z tym nowym pomysłem, jak gdyby poprawienia jakości żywienia młodych ludzi. Ja sądziłem, że to będzie w formie edukacji, a tu wynika z tego, że brak przepisów wykonawczych. Panika porobiła się w sklepikach, zrobiło się podziemie konsumpcyjne wśród młodzieży. A więc nie rozumiem, to chyba nie tędy droga? Raczej chyba edukować tą młodzież? Ale pytanie moje brzmi, jak to wygląda w naszych chojnickich szkołach odnośnie wyżywienia stołówkowego i właśnie tych nowych przepisów, które się pojawiły, gdzie nawet Sanepid nie wie, jak na to reagować?
· p.Szczęsna – tyle, co mogę wyjaśnić, bo przez tydzień mnie nie było i nie wiem, czy dyrektor jakieś badania robił jeszcze. Ale na pewno w sklepikach muszą dostosować się do nowych przepisów, bo będą kontrole i będą kary za niestosowanie się. Tak samo stołówki dostosowują się do tych norm, żeby nie solić, nie słodzić. Na pewno teraz pod koniec wrześnie trzeba zrobić jakieś spotkanie z dyrektorami, jak to w praktyce już wyszło, ale ja mogę dopiero powiedzieć, jak bym się zorientowała. Wiem, że stołówki dostosowują się 
i próbują… no nawet były takie głosy, że nie będzie to aż taki wielki koszt tego dostosowania się. Tylko jest drugi problem, że dzieci nie będą chciały tego spożywać. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – no i pytanie, dla kogo te stołówki są? Dla przepisów, czy dla dzieci? A więc w tym układzie mi się wydaje, że jednak problem jest zupełnie chyba od inne strony – pójść bardziej w stronę edukacyjną. W tej chwili nawet Sanepid nie wie jak ma reagować? Co jest oczywiście elementem niespójnym z tym aktem, który się pojawił. Dla mnie to jest kolejny totalny bałagan. I tutaj słuszna uwaga była, że tutaj podejrzewam, że dzieci zareagują na to, że po prostu niestety w stołówkach szkolnych nie będą tych posiłków i tak robionych po kosztach, jadły.

· Radna Marzenna Osowicka – no ja tak na podstawie własnych obserwacji mogę tylko dodać, że w Gimnazjum nr 1 sklepik zniknął, w II liceum Pani dyrektor zawiesiła decyzję właśnie do końca września, ale chyba to jest taki trend ogólny i po prostu sklepiki poznikają dlatego, że ich właścicielom nie opłaca się prowadzić właśnie tego typu działalności. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i teraz też nie rozumiem, kto będzie pilnował, żeby młodzież tej niezdrowej żywności pod tym takim swoistym podziemiu, czy nauczyciele, czy jakieś służby porządkowe, czy włączymy w to jakieś mundurowe służby? Żartuję, ale to jest śmieszne. Kolejny absurd idący nie z dołu, ale z góry. 

· p.Szczęsna – na następną komisję możemy to sprawdzić i przygotować. 

· Radna Marzenna Osowicka – i ja proszę o wystosowanie do Ministerstwa Edukacji właśnie takiego protestu, listu, pisma, które pokazywałoby absurdalność całych tych właśnie wytycznych. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – to raczej chyba nie jest kwestia wydziału, to raczej kwestia szkół, czy rodziców.
· Radna Marzenna Osowicka – no, ale my jesteśmy radnymi. No, dlaczego nie? No, widzimy to, co się dzieje w Chojnicach. No, przepraszam, chyba Rada Miejska może zareagować w tym momencie, prawda?

· Radny Edward Gabryś – ja mam taki temat, a z kolei jesteśmy w przededniu tworzenia budżetu. Zostało bardzo dużo zrobione wokół Zespołu Szkół nr 7, a został kawałek terenu na szerokość tego „Orlika”, gdzie nie ma tego parkingu zrobione. Więc, co niektórzy, jeżeli mają trochę większe koła od samochodu, to wjeżdżają na ten trawnik. Są tam już dziury, jest błoto itd. i żeby ten odcinek ok. 15 m, żeby tam parking zrobić, aż tam do skrzyżowania. Tam jest trochę tłok, szczególnie, gdy przywożone są te maluchy na lekcje i nawet robi się niebezpiecznie. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ja mam też kolejne. Z tego co wiem w Szkole Podstawowej nr 3 wiem, że to ma być robione. Chodzi o ul. Sędzickiego – tam jest zawsze problem w momencie spiętrzenia tych godzin, kiedy dzieciaki są odbierane. Wiem, że taką decyzję Przewodniczący Gąsiorowski podjął, bo to jest z ich budżetu, żeby ul. Sędzickiego z tych właśnie środków uporządkować, ale też żeby to nie umknęło przy okazji tego parkingu przy Zespole Szkół nr 7, aby pamiętać o tym przy Szkole Podstawowej nr 3 przy ul. Sędzickiego. Tam naprawdę jest niebezpiecznie, a teren chyba jest nasz, ten taki po prawej stronie. Szczególnie jest potężny problem, kiedy się pojawia wycieczka, podjeżdża autobus, żeby dzieciaki zabrać na tą wycieczkę. A więc, żeby też to nie umknęło uwadze. Kolejne pytanie, czy te problemy tej podwyżki, która miała być realizowana, kolejna, została zrealizowana w miesiącu wrześniu, bo taka decyzja była? Chodzi o następną grupę tych pracowników.
· p.Szczęsna – tak, od 1 października będą. Środki są zabezpieczone i kolejna podwyżka jest 1 października, zgodnie z tym zarządzeniem, co było przyjęte. Nie od września, tylko od 1 października. To jest ta, którą część administracji dostaje teraz, kolejna grupa. Na pewno to będzie zrealizowane. 

· Radna Marzenna Osowicka – kilka miesięcy temu zwróciłam się do Pana dyrektora Wydziału Oświaty o udostępnienie mi audytu dotyczącego dodatków motywacyjnych dla nauczycieli. Otrzymałam negatywną odpowiedź, ponieważ Pani audytor powołała się na artykuł, zdaje się 284 ustawy o finansach, który w jakiś sposób zakazywał dostępu do informacji. Natomiast dowiedziałam się, że Trybunał Konstytucyjny zmienił ustawę dotyczącą właśnie jawności tegoż przepisu i w tej chwili audyty są już do wglądu. Tak, że proszę, aby na sesję najbliższą, abym mogła zapoznać się z tym materiałem. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy Pani radna może podać konkretną sygnaturę tego wyroku Trybunału Konstytucyjnego, bo każdy mógł coś słyszeć? Powinniśmy się podpierać konkretami. 
· Radna Marzenna Osowicka – dobrze, przygotuję za moment. 

· p.Szczęsna – ja porozmawiam z Panią audytor na ten temat. 

· Radna Marzenna Osowicka – no, ja nie muszę chyba wskazywać Pani audytor tego przepisu tak naprawdę. To są już fakty, które zapadły. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – na poprzednim posiedzeniu Komisji Edukacji była też sprawa związana z tymi windami przy obiektach szkolnych. Mówiło się o Szkole Podstawowej nr 3, umknęło chyba Gimnazjum nr 1. Oczywiście należy poczynić starania, także przez PEFRON, aby te windy, które mają tym uczniom pomóc, żeby jednak…
· p.Szczęsna – tak, na projekt tam już są pieniądze, już są zabezpieczone. Już chyba 
w sierpniu były zabezpieczone. Tak, że cały czas jest w toku wszystko. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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