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OR.0012.4.13.2015
P r o t o k ó ł  Nr 14/15
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego 
w dniu 28 września 2015r. w godz. od 1200 do 1230.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący
2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Stanisław Kowalik
4. p.Maria Sulima Sułkowska
5. p.Bogdan Marcinowski
6. p.Joanna Warczak

7. p.Renata Dąbrowska
8. p.Kazimierz Jaruszewski

9. p.Edward Gabryś

10. p.Leszek Pepliński

11. p.Kazimierz Drewek
Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 11, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Jerzy Erdman

- Internetowa TC Chojnice

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawiciela mediów.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o materiał sesyjny, jak Państwo wiecie, będzie to taka sesja trochę nietypowa tematyczna, ponieważ mamy tutaj w programie sesji sześć tematów inwestycyjnych, które będą omawiane, będą poprzedzone prawdopodobnie informacją multimedialną, więc będzie to sprawa wzmocnienie korytarza transportowego południowego poprzez zmianę przebiegu drogi wojewódzkiej 212 – koncepcja szczegółowa, węzeł Nieżychowice – prezentacja koncepcji na „KOPI”, utworzenie transportowego węzła integracyjnego wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi w Chojnicach, poprawa gospodarowania wodami opadowymi i roztopowymi w Chojnicach, budowa układu drogowego na Osiedlu Asnyka – schetynówka oraz projekt budowy drogi 22 w granicach miasta Chojnice. Te tematy będziemy omawiali bezpośrednio na sesji, będą one poprzedzone słowem wstępnym Burmistrza i będziemy na ten temat dyskutować i zapewne wyrażać swoje opinie w tych tematach.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu)

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Kazimierz Jaruszewski – dwie sprawy poważne w dziedzinie rekreacji. Pierwsza sprawa dotyczy naszych ścieżek rowerowych, z których jesteśmy tak dumni, i słusznie, nie dotyczy to nawierzchni, ale mieszkańcy zgłaszają sprawę zadrzewienia, to znaczy, że jadąc tutaj przez miasto głównie, to często napotykają na taką przeszkodę w postaci tych konarów, czasami tam się można nawet pokaleczyć. Czy możnaby, przy pomocy małych chyba nakładów finansowych, po prostu coś z tymi drzewami zrobić. Największy problem jest, jak mieszkańcy sygnalizują, na ulicy Człuchowskiej naprzeciw stacji BP, tam po prostu trzeba bardzo uważać jadąc rowerem, jeżeli się ktoś zamyśli, to może mieć takie czołowe zderzenie.
Druga sprawa, jest to taka kwestia podnoszona chyba już wielokrotnie, ale myślę, że w tej kadencji trzeba by rzeczywiście coś z tym zrobić, chodzi mi o to, żeby przywrócić nasz Lasek Miejski jako miejsce rekreacji. W tej chwili ścieżka zdrowia, jak sobie zdajemy sprawę, jest bardzo zaniedbana, ta degradacja tam postępuje i woła o jakiś stan reaktywacji boisko, raczej dwa boiska, tutaj Państwo radni zdają sobie doskonale sprawę, ale się zastanawiam, czy to nie wymaga jakichś zmian w prowizorium budżetowym, bo to jest taka inwestycja na miesiące, może na lata nawet rozłożona.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sobie pozwolę, ponieważ nie jest to pierwszy sygnał 
w tym pierwszym punkcie, o którym mówił Pan radny Jaruszewski, pozwolę sobie zaproponować Państwu taki wniosek do Burmistrza Miasta, aby Wydział Gospodarki Komunalnej dokonał pilnego przeglądu stanu drzew znajdujących się przy ścieżkach rowerowych i dokonał ewentualnych cięć, które umożliwiłyby swobodne poruszanie się po tych ścieżkach.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje do Burmistrza Miasta, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska dokonał pilnego przeglądu stanu drzew znajdujących się przy ścieżkach rowerowych i dokonał ewentualnych cięć, które umożliwiłyby swobodne poruszanie się po tych ścieżkach.
- 11 głosów „za” (jednogłośnie).
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o drugi wniosek, to ja pozwoliłbym sobie tutaj na pewną modyfikację, abyśmy wniosek sformułowali w ten sposób, że przystąpić do koncepcyjnego opracowania Lasku Miejskiego, bo właściwie to tak do końca nie wiemy, co tam ma być, nie wiemy, jak to ma wyglądać. Wiemy o tym, że jest w tej chwili „Antykwariat”, jest przy tym plac zabaw w dosyć dobrym stanie, jest rzeczywiście boisko po drugiej stronie ulicy Morozowa, o drugim boisku nie bardzo wiem.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tam jest boisko duże i boisko małe na tym samym terenie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale wydaje mi się, że tak do końca to nie mamy koncepcji, dlatego ja bym zaproponował, żeby opracować koncepcję zagospodarowania i ożywienia Lasku Miejskiego jako terenu rekreacyjnego, bo wówczas będziemy wiedzieli co tam chcemy, tam przecież były różne pomysły, z jakimś zjazdem narciarskim i ta ścieżka zdrowia, która rzeczywiście jest w tej chwili już bardzo zaniedbana, tak, że jeżeli wszyscy się zgodzimy, to ja bym taki wniosek zaproponował.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje do Burmistrza Miasta, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przystąpił do opracowania koncepcji zagospodarowania i ożywienia Lasku Miejskiego jako terenu rekreacyjnego.

- 11 głosów „za” (jednogłośnie).

· Radny Edward Gabryś – ja do tej wypowiedzi i do wcześniejszej wypowiedzi kolegi radnego chciałbym na jedną rzecz zwrócić uwagę. Za zagospodarowaniem, za odnowieniem Lasku Miejskiego, ścieżek wewnątrz Lasku Miejskiego, to jest wszystko bardzo dobrze, przez pewien czas było to bardzo dobrze prowadzone, ale od momentu, kiedy zleciliśmy, miasto zleciło umową 5-letnią na wszystkiego rodzaju wyręby lecznicze, czy jakby to nazwać, zewnętrznej firmie, to dochodzi teraz do takiej sytuacji, że tylko pozyskuje się drzewo i nic innego się nie robi, bo dosłownie tak to jest, wywozi się masę drzewa, nie wiem, czy chore, czy nie, bo ja nie sprawdzałem tego, ale to się wywozi, ale żeby w to miejsce zrobić jakąś ścieżkę, czy coś, to nic się nie robi. Doszło teraz do takiej sytuacji, że kiedyś z małymi dziećmi na małych rowerkach można było tymi ścieżkami normalnie pojeździć, teraz się nie pojedzie. Ten odcinek do tego „Antykwariatu” tak, bo właściciel dba, ale tak nic więcej. Nie wiem, czy jakiś wniosek ułożyć, czy spróbować na ten temat rozmawiać z Wydziałem Komunalnym, że tego gościa, który za prace, które wykonuje, ma formę płacenia drewnem, ale coś powinien jeszcze tam zrobić, nie tylko wyciąć, wywieźć i na tym się sprawa kończy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – Komisja Rewizyjna przy okazji kontroli w Wydziale Gospodarki Komunalnej co roku przygląda się temu, jest rzeczywiście 5-letni operat, bo to jest gospodarka leśna, obojętnie, czy jest to Lasek Miejski, czy nie, on podlega takiej samej gospodarce leśnej, jak wszystkie inne lasy, jest wykonany przez firmę do tego upoważnioną operat leśny, który określa jakie drzewa, ile tych drzew ma być co roku wycinane. Ten operat zawiera również taki warunek, że muszą być w miejsce tych drzew wyciętych nowe nasadzenia. Sądzę, że można byłoby, żeby Komisja Gospodarki Komunalnej poświęciła jedno ze swoich posiedzeń, może wspólnie z Komisją Ochrony Środowiska.
· Radny Stanisław Kowalik – ja chciałbym przypomnieć, że w miesiącu czerwcu takowe wyjazdowe spotkanie obydwu Komisji, Komisja Ochrony Środowiska, jak również Komisja Komunalna odbyła na terenie Parku 1000-lecia, jak również Lasku Miejskiego, taki rekonesans 
i badała, czy też analizowała stan zadrzewień na tych dwóch obiektach. Również uwagę poświęciliśmy wielkiej kwestii trzeciego miejsca, jakim był Skwerek Wielewski, w związku 
z czym kilka spraw, które nam się nasunęły, było w moim wystąpieniu na sesji wyartykułowane i chciałbym tutaj powiedzieć, że na tamten czas, mówię o miesiącu czerwcu, tak sytuacja nie wyglądała może dramatycznie, jak tutaj kolega radny przedstawił, niemniej oczywiście powinniśmy baczniejszą uwagę zwrócić na wycinkę przez operata, który, to, co już powiedział kolega Gabryś, skrupulatnie wygląda to w ten sposób, że operator wycina za drewno i w zasadzie tych nasadzeń jest niewiele. Występują oczywiście nasadzenia, ale one niedostatecznie zabezpieczają to, co zostało wycięte.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – proponowałbym przejść do tego wniosku, który Pan Przewodniczący zaproponował.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję, aby odbyć tematyczne posiedzenie nawet dwóch Komisji, czyli Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Ochrony Środowiska, zająć się tym tematem i oczekiwalibyśmy wówczas, żeby Wydział Gospodarki Komunalnej przygotował szczegółową informację, możemy to połączyć też z tym wnioskiem wcześniejszym o jakiś program zagospodarowania, czy istnieje w ogóle jakaś koncepcja.

· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym jeszcze przypomnieć, że w miesiącu listopadzie, co wynika z planu pracy, Komisja Ochrony Środowiska takowe spotkanie wyjazdowe w Parku 1000-lecia, jak również w Lasku Miejskim będzie realizowała.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie połączmy to w listopadową wizję lokalną 
i potem już dyskusję na ten temat w Ratuszu. Czyli nie będzie formułować nowego wniosku skoro taki plan jest, tylko tyle, że Komisja Gospodarki Komunalnej dołączy do Komisji Ochrony Środowiska.
· Radny Edward Gabryś – obecnie teren Lasku Miejskiego trochę się powiększył o ten klin po stronie hospicjum, to zostało przekazane, tam częściowo zaczęto coś robić, ogrodzenie zostało zdemontowane, tam były też eleganckie ścieżki, tu nie chodzi o jakieś utwardzenie, wystarczy tylko zadbać o nie.
Radny Stanisław Kowalik – mamy drugą połowę już w zasadzie roku 2015, jak sobie doskonale przypominamy wiosną organizowaliśmy przegląd ulic, na którym wiele uwagi poświęciliśmy na przejścia dla pieszych, jak i również progów spowalniających. Przypominam dlatego, że to jest już końcówka roku i budowanie nowego budżetu na 2016 rok pozwoliłby nam wygospodarować określone środki na zabezpieczenie budowy tych przejść dla pieszych, jak i również progów spowalniających. Bardzo proszę o tym pamiętać i żeby jak najszybciej te sprawy uregulować z uwagi na to, że bezpieczeństwo jest nade wszystko w tej chwili najważniejsze jeśli chodzi o pieszych.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo za przypomnienie, ja chcę z kolei przypomnieć Panu radnemu Kowalikowi, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Komunalnej przyjęliśmy wniosek o tym, że w październiku Wydział Gospodarki Komunalnej przygotuje nam informację na temat tego, co stało się z tymi wnioskami i będziemy w październiku też odbywali tematyczne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej z udziałem Komisji ds. Społecznych, ponieważ było to wspólne działanie, Komisja ds. Społecznych ma również sprawy bezpieczeństwa w swoim zakresie i takie posiedzenie w październiku na pewno się odbędzie.

Wynikło kilka innych jeszcze spraw, które wówczas będzie można też wprowadzić do tego rejestru wniosków, sprawy, które wynikają na bieżąco w postaci albo pewnych niezauważonych wcześniej problemów, albo też powstały, bo zmieniła się na przykład organizacja ruchu i tak dalej, czyli te wszystkie sprawy w połowie października, sądzę, że jeszcze przed tą sesją kulturalną będę chciał zwołać posiedzenie Komisji Komunalnej i Komisji ds. Społecznych, wówczas będziemy na ten temat dyskutowali.
Radna Renata Dąbrowska – ja na ostatniej Komisji mówiłam, żeby powstała komisja taka, która będzie sprawdzała place zabaw i chciałabym, żeby wybrać członków do tej komisji, bo ta komisja miała być złożona głównie z radnych i kogoś z Wydziału Komunalnego.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – może w takim razie od razu określimy skład tego zespołu, to nie będzie komisja, to będzie zespół kontrolny do spraw bezpieczeństwa na placach zabaw. Pani radna Dąbrowska zdaje się już tutaj deklarowała wcześniej, że chciałaby uczestniczyć. Kto z Państwa jeszcze? Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Stanisław Kowalik, Pan Kazimierz Drewek i Pani Joanna Warczak. Sądzę, że taki 5-osobowy skład wystarczy. Oczywiście Wydział Komunalny dostarczy wykaz umiejscowienia tych placów zabaw, oczywiście musi się to odbyć także przy udziale urzędników Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej powołała zespół kontrolny do spraw bezpieczeństwa na placach zabaw w składzie: radna Renata Dąbrowska, radna Joanna Warczak, radny Kazimierz Jaruszewski, radny Stanisław Kowalik, radny Kazimierz Drewek.

- 11 głosów „za” (jednogłośnie).

Radna Joanna Warczak – w październiku jest zaplanowane nasze wspólne posiedzenie i jeśli jest to możliwe, to chciałabym zaprosić Pana Burmistrza na to posiedzenie, chodzi o problem toalety, na ostatniej sesji Pan Burmistrz obiecał, że przyjdzie na dzisiejsze posiedzenie i omówimy tą toaletę, ona jest naprawdę potrzebna, więc może jest szansa, żebyśmy usiedli i Pan Burmistrz nam przedstawi tą kwestię, bo jak widzimy, z wielu stron mamy sygnały, że jest brak toalety, to jest naprawdę pilna sprawa.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję taki układ, że poprosimy Pana Burmistrza na posiedzenie Komisji, które będzie się odbywało przed kolejną sesją.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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