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OR.0012.8.15.2015
Protokół nr 15/15
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w Schronisku dla Zwierząt „Przytulisko”
 w dniu 25 września 2015r. w godz. 1000 – 1200
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Marek Bona
4) Renata Dąbrowska

5) Marek Szank


Komisja liczy 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza Komisji:
1st Jarosław Frączek
 
- prezes Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt
2nd Barbara Homa-Bońkowska
- kierownik Schroniska dla Zwierząt „Przytulisko”
3rd Maria Sulima Sułkowska 
- radna

4th Bogdan Marcinowski 
- radny
5th Mariusz Brunka 

- radny

6th Marcin Łęgowski 

- radny

7th Kazimierz Drewek 

- radny

8th Edward Gabryś 

- radny

9th Jacek Klajna 


- radny

10th Radosław Osiński 

- portal internetowy chojnice.com
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji oraz gości, stwierdził quorum i przedstawił temat posiedzenia – Informacja na temat rozbudowy Schroniska dla Zwierząt.
Na terenie Schroniska radnych przyjął Prezes Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt Jarosław Frączek, który przedstawił koncepcję rozbudowy Schroniska, a także zapoznał wszystkich uczestników posiedzenia z realizacją wykonanych na przestrzeni ostatnich dwóch lat inwestycji. Podkreślił, że wszelkie prace remontowo-inwestycyjne wykonywane zostały z własnych środków, jak również ze środków pozyskanych od sponsorów. Roboty zostały wykonane własnymi siłami. 
Radnych poinformowano o stanie liczebnym zwierząt w Schronisku. Obecnie przebywa tam około 100 psów i 40 kotów. Uczestnicy posiedzenia zwrócili uwagę na właściwy stan boksów dla zwierząt, które utrzymane są w porządku i czystości.
Prezes, określając możliwości finansowe Schroniska, poinformował iż przy rosnących kosztach funkcjonowania, nie jest w stanie z otrzymywanych każdego roku 320 tys. zł utrzymać Schronisko na właściwym poziomie. W związku z nowym kontraktem, o który ubiegać się będzie Stowarzyszenie na następne 3 lata, prezes zaapelował do radnych o uwzględnienie w budżecie na rok 2016 i lata następne kwoty 400 tys. zł dla Schroniska. Kwota ta zapewni realizację zadań statutowych i planowanych zadań inwestycyjnych. W związku z tym radni postanowili skierować do Burmistrza Miasta wniosek.

Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza Miasta o uwzględnienie w budżecie Miasta Chojnice na 2016 rok i lata następne kwoty 400 tys. zł na utrzymanie Schroniska dla Zwierząt.

 - 5 głosów „za” (jednogłośnie)
Radni zwrócili uwagę na fakt nadmiernego rozmnażania się kotów, głównie na osiedlach z zabudową wielomieszkaniową. W związku z tym Komisja stwierdziła, że występuje konieczność sterylizacji bezdomnych kotów i podjęła stosowany wniosek.

Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza Miasta, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przeznaczał każdego roku kwotę 5 tys. zł na sterylizację bezdomnych kotów z terenu miasta Chojnice (samo zadnie byłoby realizowane przez pracowników Schroniska dla Zwierząt).

 - 5 głosów „za” (jednogłośnie)
Na tym Komisja Ochrony Środowiska zakończyła posiedzenie.
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