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OR.0012.8.16.2015
Protokół nr 16/15
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 28 września 2015r. w godz. 1300 – 1310
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Marek Bona
4) Renata Dąbrowska

5) Marek Szank

Komisja liczy 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
· spoza komisji:

1) Kazimierz Drewek 

- radny
2) Edward Gabryś 

- radny
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków Komisji i radnych spoza Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – wszyscy z Państwa otrzymaliście biuletyn, gdzie zawarte są projekty uchwał. Na poprzednich komisjach były sprawy omawiane dosyć szczegółowo i merytorycznie. Czy ktoś do tych punktów odnoszących się do uchwał ma jakieś uwagi?

· Renata Dąbrowska – przyjmujemy do wiadomości. 
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli cały materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości. Ja tylko chciałbym poinformować Państwa, że na jednej z komisji sprawa projektu uchwał dotycząca zbycia lokalu, jak i również przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego, budziła kontrowersje. Tutaj deklarację Pani przewodnicząca Komisji Społecznej przyjęła i powiedziała, że tam będzie rozpatrywana ta kwestia czy zdjąć z porządku obrad te dwa projekty uchwał. 
· Marek Bona – jakie to były kontrowersje?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – odnośnie zbycia lokalu, jak i również w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego. Chodzi o budynek żłobka, gdzie kondygnacja parterowa ma być nabyta przez Przedszkole „Skrzaty”. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu),

· projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu.

Ad. 2

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym przypomnieć, że w miesiącu listopadzie Komisja będzie miała dwa wyjazdowe posiedzenia, mianowicie pierwsza będzie kwestia dotycząca stanu zadrzewień w parku, jak i również w lasku miejskim, natomiast druga będzie dotyczyła dalszego ciągu inwestycji modernizacji oczyszczalni ścieków, wspólnie z Komisją Komunalną będziemy chcieli te dwa akurat miejsca spenetrować i zapoznać się. I jeszcze jedna informacja, proszę Państwa, dotycząca Komisji Ochrony Środowiska, otóż 16 października o godzinie 10.00 Komisja Ochrony Środowiska wyjazdowe spotkanie ma w ZZO Nowy Dwór łącznie z zaproszeniem wszystkich radnych, którzy chcieliby zobaczyć jak linia technologiczna, czy proces technologiczny w tym zakładzie funkcjonuje. 
Dziękuję bardzo, to byłoby tyle jeśli chodzi o sprawy związane z planem pracy Komisji. Sprawy bieżące. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do tego punktu? Nie ma. A zatem zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska. Dziękuję bardzo.
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