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OR.0012.1.12.2015
P R O T O K Ó Ł nr 13/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 28.09.2015r. 
w godzinach od 1100 – 1130
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący
2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego
3) Stanisław Kowalik 
4) Bogdan Marcinowski
5) Maria Sulima Sułkowska
6) Mariusz Brunka
7) Kazimierz Drewek
Komisja liczy 7 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

Krystyna Perszewska


- Skarbnik Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2015 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice,

3) Rozpatrywanie sprawy bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – czy są jakieś pytania do materiału sesyjnego? 
· Radny Kazimierz Drewek – tutaj w uzasadnieniu do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta, jest zapis o utrzymaniu stadionów sportowych o kwotę 25 tys. Co 
z tym się wiąże?
· p.Perszewska – to są koszty utrzymania. Po prostu nie ma już na zakup materiałów np. do malowania boiska, do wykaszania itd.
· Radny Kazimierz Drewek – czy w tym jest też paliwo do tych agregatów?

· p.Perszewska – a tego ja nie wiem? Na 421 też są zwiększone wydatki, ale tylko 
w mniejszej kwocie. Nie takiej, jak tam jest przewidziane, ale przewidziane jest.

· Radny Mariusz Brunka – no, wydaje mi się, ponieważ tutaj powstał ten problem, że usłyszeliśmy, że nie wiemy, to miałbym taki wniosek, żebyśmy poprosili o szczegółową analitykę tej właśnie pozycji. Tak, żebyśmy wiedzieli, na co te konkretne środki mają trafić i na co mają być wydatkowane?
· p.Perszewska – 5 tys. zł ma iść na wynagrodzenia bezosobowe za obsługę meczy, 35 tys. zł na zakup materiałów i wyposażenia i 10 tys. zł na zakup usług pozostałych. 
· Radny Mariusz Brunka – czyli te 35 tys. zł to jest niewiadoma tak naprawdę, czy w tym jest to paliwo, czy nie?

· p.Perszewska – ja mogę odpowiedzieć. Więc na paliwo do agregatu – 25 tys. zł, 5 tys. zł obsługa agregatu podczas meczy, opłata za media – 5 tys. zł, remonty kosiarek i urządzeń 5 tys. zł i paliwo do kosiarek 10 tys. zł. 
· Radny Stanisław Kowalik – ja tylko chciałbym doprecyzować pytanie. Czy te pieniądze, o których przed chwilą Pani powiedziała to są pieniądze poza kwotą 500 tys. zł, które są przyznane „Chojniczance”? Czy to jest w tej kwocie?

· p.Perszewska – a jakie 500 tys. zł dla „Chojniczanki”? O jakich 500 tys. zł?

· Radny Stanisław Kowalik – no, mówimy, że „Chojniczanka” otrzymuje w skali roku 
w budżecie, zabezpieczone…

· p.Perszewska – „Chojniczanka”, a to są nasze wydatki, urzędu. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – stadion jest miejski i utrzymanie…

· p.Perszewska – utrzymanie stadionu to wszystko są wydatki Urzędu Miejskiego i to Urząd Miejski te wydatki realizuje. 

· Radny Mariusz Brunka – czyli rozumiem, że mamy teraz taką sytuację, że w związku 
z podniesieniem tego standardu „Chojniczanki” pojawiły się nowe koszty i jak rozumiem, te nowe koszty będą polegały też na tym paliwie. W przyszłym roku będzie to jeszcze więcej i to będzie koszt, który będzie po naszej stronie. To jest kwestia jakby do przemyślenia, bo to jest kwestia do przedyskutowania także z władzami miasta, a władz miasta 
z kolei z „Chojniczanką”. Czy „Chojniczanka” w tym zakresie zamierza partycypować, czy nie? No, jak zawsze każda poprawa infrastruktury rodzi potem dodatkowe koszty. Nic więcej. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja mam pytanie tego typu, czy istnieje jakaś umowa między miastem a „Chojniczanką”, bo użyczyliśmy stadion, ale czy są doprecyzowane warunki, co, kto z tego tytułu? Bo wiemy o tym, że za jakąś symboliczną złotówkę udostępniamy mur cały wokół stadionu na reklamy. Wpływy idą wprost do klubu sportowego itd. Wygląda to w ten sposób, że użyczmy stadion, wszystkie wpływy bierze klub sportowy, natomiast my ponosimy koszty utrzymania tego stadionu. Czy jest taka umowa?
· p.Perszewska – jest taka umowa, ponieważ „Chojniczanka” dzierżawi płot i reklama na tym płocie stanowi ich dochód. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga –  ile płaci za tą dzierżawę?

· p.Perszewska – bodajże 50 zł miesięcznie, jeśli się nie mylę. Nie wiem. 

· Radny Mariusz Brunka – no, w takiej sytuacji mi się wydaje jednak, że powinniśmy rozważyć sprawę tego, aby w planie naszej pracy jednak zastanowić się nad tym, czy nie udałoby się nam znaleźć czasu na to, żeby w sposób kompleksowy, w związku z tą nową zmianą, jaka jest związana z tym, że ten standard stadionu jest na o wiele wyższym poziomie, co z kolei rodzi koszty. No i uważam, że komisja powinna kompleksowo przeanalizować wszystkie koszty związane z funkcjonowaniem „Chojniczanki”, także w zakresie umowy i także w zakresie bieżącej eksploatacji tego stadionu i dlatego proponuję, żebyśmy rozważyli, czy udałoby się w planie naszej pracy znaleźć tutaj czas, na to żeby tą problematykę przeanalizować zanim przystąpimy do nowego budżetu na przyszły rok. Bo być może należałoby zasygnalizować kwestie jakichś dodatkowych rozmów między miastem i „Chojniczanką” w zakresie partycypowania, chociaż w częściach kosztów przez klub w tych dodatkowych kosztach. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – czyli wniosek jest prosty – w miesiącu październiku dokonać kontroli…

· p.Perszewska – to są koszty utrzymania nie tylko stadionu „Chojniczanka”. Także stadionu „Kolejarz”, wszystkich „Orlików”, „Rzepakowej”. To nie jest porozdzielane. Takiej ewidencji tam się nie prowadzi, żeby jeszcze według stadionów i boisk koszty ponosić. 
· Radny Mariusz Brunka – to tym bardziej powinniśmy się nad tym pochylić, bo być może w zaleceniach komisji będzie właśnie dokładne podzielenie tego, sprawdzenie. Bo tak naprawdę trudno zarządzać czymś racjonalnie, jeżeli to wszystko jest wpakowane do jednego kotła.
· Przewodniczący Edward Gabryś – Pani Skarbnik, Referat Kultury i Sportu jakąś ewidencję chyba prowadzi?

· p.Perszewska – w rozbiciu na paragrafy. Jak kupują kosiarkę, to kosiarkę ma na jednym, na drugim, na trzecim stadionie. Tu paliwo, tam częściej kosi, tu mniej kosi i to się chyba tak nie da rozbić. Analityka znowu zostałaby u nas i my byśmy musieli mieć, a on by musiał mieć wszystkie faktury oddzielnie na jeden stadion, na drugi, na trzeci, na czwarty, na piąty. Możecie sobie Państwo na przykład zobaczyć w sprawozdaniu za rok i w półrocznych informacjach również, ja podaję, jakie są koszty utrzymania „Orlika” w Zespole Szkół nr 7. Tam można to sobie mniej więcej porównać. A to jest przy szkole, to są jednak tam też troszeczkę inne koszty. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – no dobrze spróbujmy się tym zająć. Proszę o konkretny wniosek, o tematykę kontroli. 

· Radny Mariusz Brunka – myślę, że on został sformułowany przez radnego Szlangę. To był wniosek o przeprowadzenie kontroli w miesiącu październiku… 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – … w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych. Wiemy już w tej chwili więcej, że nie da się samej „Chojniczanki” i w związku z tym należy przyjrzeć się wszystkim obiektom. 

· Radny Mariusz Brunka – te elementy dotyczą dwóch jak gdyby kompleksów. Pierwsze to jest to wszystko, co jest związane z bezpośrednim jakby zarządzaniem tym miastem przez miasto i dwa, także w zakresie tych umów, porozumień z innymi podmiotami, 
w tym z „Chojniczanką”. 
Komisja 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Rewizyjna wnioskuje o zmianę planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015 poprzez ujęcie w miesiącu październiku „Kontroli Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji 
i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych”.
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli nie ma więcej pytań do materiału sesyjnego, to proponuję, abyśmy przyjęli go do wiadomości. 

Komisja 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XL/540/14 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 października 2014r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, 
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu),
· projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego,
· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu.

Ad.2. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – proszę Panią Skarbnik o omówienie wykonania budżetu za I półrocze 2015r. i zwrócenie uwagi na niektóre pozycje. Potem członkowie komisji podyskutują na ten temat. 
· p.Perszewska – więc wykonanie budżetu za I półrocze 2015r. w zasadzie pokazuje, że jest on realizowany właściwie, z wyjątkiem jednego źródła dochodów, jakim są dochody 
z majątku gminy. Ogólnie dochody wykonano w 53,3%, więc wydaje się to prawidłowe. Jeżeli chodzi o wydatki, to zostały wykonane w 47%. Czyli wyższe dochody, niższe wydatki powoduje, że powstaje 10 mln nadwyżki budżetowej. Ale to jest na ten moment, czyli na 30 czerwca. Realizując następne zadania i dochody, to w każdym momencie zmienia się właśnie ta nadwyżka i im większe wydatki, niższe dochody, tym nadwyżka spada. 
Jeżeli chodzi o dochody bieżące, to wykonano je w 56,9%, co też świadczy o tym, że plany zostały jak gdyby właściwie określone i jest prawdopodobieństwo zrealizowania tych dochodów, jakby w pełnej wysokości. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe, to tutaj stopień wykonania jest bardzo niski, bo tylko 26,2% i główną przyczyną jest właśnie niskie wykonanie planu dochodów ze sprzedaży mienia, który został wykonany w 27,5%. Na 12 mln 786 tys. zł – 3 mln 516 tys. zł na koniec czerwca. Jeżeli chodzi o dzień dzisiejszy, to na dwudziestego któregoś września jest to 4 mln 896 tys. zł, co i tak jest malutko w stosunku do prawie 13 mln zł. 

Jeżeli chodzi o analizę wykonania dochodów podatkowych. Więc z wykonania za okres 
8 miesięcy, a nawet 9 w części, bo jeszcze nie jest zaksięgowany cały wrzesień, bo trwa, to wydaje się, że te dochody z podatków lokalnych powinny być wykonane. I myślę, że nie będzie tam żadnych przekroczeń planu, z tego względu, że istnieją podmioty, które no niestety zalegają z płatnościami, podmioty, które wystąpiły o odroczenie płatności i istnieje prawdopodobieństwo, że wystąpią o umorzenie tego podatku. Więc te dochody też nie wpłyną. Więc myślę, że dochody, te z podatków powinny być wykonane w 100%. Tak mi się wydaje. Mogą tam być takie odchylenia drobne. No, ale to nie będą duże kwoty. 
Natomiast, jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to tak, jak mówiliśmy – dochody ze sprzedaży mienia. Nie wiem, czy będą wykonane. Burmistrz liczy, że będzie jeszcze sprzedaż działek na Metalowcu, dojdzie do skutku, ale ile tych działek, ile osób zadeklaruje, że jeszcze przed końcem roku je kupi, to trudno przewidzieć? Tak, że tu jest duże, moim zdaniem, duże niebezpieczeństwo niewykonania. 

Jeżeli chodzi o wydatki, to wydatki są realizowane zgodnie z planem. Czyli tak jak w planie zadania są ujęte, tak zadania są realizowane. Niskie wykonanie wykazują tutaj wydatki majątkowe, ponieważ wynoszą tylko 11,7%. Ale jest to związane z zadaniami inwestycyjnymi, które wymagały przeprowadzenia przetargu i w zasadzie w I półroczu rozpoczęły się roboty i dopiero w II półroczu spływają rachunki za zrealizowane roboty. Tak, że tutaj planowane wydatki na pewno będą zrealizowane. Mogą tam być jakieś inwestycje, które przewidujemy do realizacji, jeżeli ktoś opóźni się np. w złożeniu dokumentacji, no to mu nie zapłacimy, bo płacimy dopiero, kiedy zrobi, a są przyczyny, które czasem, są czynności zewnętrzne, które utrudniają realizację w wyznaczonym terminie wykonania tych dokumentacji, czy występują roboty dodatkowe. Trzeba też mieć czas na ich zrealizowanie. 
Wydatki bieżące są wykonane w 51,05%, więc też jest zgodnie jak gdyby z naszym planem. 

Tak, że tak wygląda wykonanie budżetu. Jeśli Państwo macie jeszcze jakieś pytania, to mogę udzielić odpowiedzi?
· Przewodniczący Edward Gabryś – czy mamy jakieś pytania? Nie ma. Czyli proponuję tą informację przyjąć do wiadomości. 
Komisja 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła do wiadomości „Informację Burmistrza Miasta z realizacji budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za I półrocze 2015r.”. 
Ad.3. 
Nie poruszono żadnych spraw bieżących. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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