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OR.0012.1.13.2015
P R O T O K Ó Ł nr 14/15
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 13.10.2015r. 
w godzinach od 1200 – 1230
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący
2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego
3) Stanisław Kowalik 
4) Bogdan Marcinowski
5) Maria Sulima Sułkowska
6) Mariusz Brunka
7) Kazimierz Drewek
Komisja liczy 7 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Sprawozdanie z kontroli działalności statutowej Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach,

3) Sprawozdanie z kontroli w Wydziale Finansowym UM w zakresie wykorzystania 
w 2014r. środków budżetowych kierowanych na wspieranie działalności samorządów mieszkańców,
4) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji inwestycji zaplanowanych na 2015r., 

5) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych,

6) Rozpatrywanie sprawy bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 
Projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – chciałbym przypomnieć, że Komisja Rewizyjna swego czasu podjęła wniosek o konieczności rozszerzenia zapisów uchwały o strefie płatnego parkowania o tryb odwoławczy. Ponadto w projekcie uchwały powinien być przedstawiony wzór karty abonamentowej i określony wyraźne, czy karta ta jest przypisana do osoby, czy do pojazdu. Wiec proponuję zdjąć z porządku obrad sesji ten projekt uchwały, aby doprecyzować jego zapisy i ponownie poddać pod zaopiniowanie przez komisje Rady Miejskiej. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – wobec powyższego proszę o przegłosowanie wniosku w temacie, na który zwrócił uwagę radny Antoni Szlanga, a więc o zdjęcie projektu uchwały z porządku sesji i jego uzupełnienie. 
Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

W związku z potrzebą doprecyzowania projektu uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania poprzez ustalenie wzorów kart abonamentowych oraz ujęcie przepisów regulujących tryb odwoławczy (wniosek komisji podjęty na posiedzeniu w dniu 3.03.2015r., protokół nr 4/15) Komisja Rewizyjna wnioskuje o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku obrad XII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach i po uzupełnieniu oraz przedstawieniu komisjom stałym wprowadzenie do porządku kolejnej najbliższej sesji. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli nie ma uwag do pozostałego materiału sesyjnego, to proponuję, abyśmy przyjęli go do wiadomości. 

Komisja 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Zwiększenie atrakcyjności turystycznej powiatu chojnickiego poprzez rewitalizację zespołu średniowiecznej architektury obronnej 
w Chojnicach” planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014 –2020,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa na drogach powiatu chojnickiego poprzez modernizację dróg powiatowych – etap III” planowanego do realizacji w ramach programu wieloletniego pod nazwą Program rozwoju gminnej 
i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu,

· projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości.
Ad.2. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – odczytał treść protokołu nr 6/15 z dnia 7 października 2015r. z przeprowadzonej kontroli działalności statutowej Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. Poinformował, że w wyniku kontroli zespół kontrolny sformułował następujące wnioski:

1) W budżecie na rok 2016 i lata następne przeznaczyć kwoty na realizację „Programu” w takiej wysokości, która mieści się w przewidywanych wpływach z „kapslowego” 
i pozwala na wypełnienie wszelkich zadań;

2) Dążyć do realizacji pomysłu budowy Hostelu na terenie Ośrodka pozyskując na ten cel środki zewnętrzne.

· Przewodniczący Edward Gabryś – poprosił o przegłosowanie wniosków sformułowanych przez zespół kontrolny. 

Komisja Rewizyjna 7 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujące wnioski pokontrolne:

1) W budżecie na rok 2016 i lata następne przeznaczyć kwoty na realizację „Programu” w takiej wysokości, która mieści się w przewidywanych wpływach z „kapslowego” i pozwala na wypełnienie wszelkich zadań;

2) Dążyć do realizacji pomysłu budowy Hostelu na terenie Ośrodka pozyskując na ten cel środki zewnętrzne.

Ad.3. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – odczytał treść protokołu nr 7/15 z dnia 25 września 2015r. z przeprowadzonej kontroli w Wydziale Finansowym UM w zakresie wykorzystania w 2014r. środków budżetowych kierowanych na wspieranie działalności samorządów mieszkańców. Poinformował, że w toku czynności kontrolnych nie stwierdzono nieprawidłowości i w związku z tym nie podjęto żadnych wniosków i zaleceń pokontrolnych. Powiedział m.in., że był to budżet jeszcze w wysokości zebranych opłat za posiadanie psa, który był bardzo zróżnicowany w poszczególnych samorządach i zasady jego wydatkowania były inne. Teraz jest budżet obywatelski, jest zarządzenie burmistrza w sprawie wydawania tego budżetu i w przyszłym roku będzie to wyglądało inaczej. Czy są uwagi do treści protokołu?
Komisja nie wniosła uwag do treści protokołu. 
Ad.4. 
W celu przeprowadzenia kontroli realizacji inwestycji zaplanowanych na 2015r., Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:

1) Antoni Szlanga 


- kierownik zespołu kontrolnego,
2) Kazimierz Drewek 

- członek,

3) Maria Sulima Sułkowska 
- członek,

oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach 19 – 30 października 2015r. 
/7 za – jednogłośnie/
Ad.5. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – w tym punkcie mamy powołać zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja proponuję, aby przeprowadzić tą kontrolę całą komisją. 
Kontrolę Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych, Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie:

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący komisji,
2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego komisji,
3) Stanisław Kowalik 

- członek,
4) Bogdan Marcinowski

- członek,
5) Maria Sulima Sułkowska
- członek,
6) Mariusz Brunka


- członek,
7) Kazimierz Drewek

- członek,
ustalając termin przeprowadzenia kontroli w dniach 22 – 30 października 2015r. 

/7 za – jednogłośnie/
Ad.6. 
· Radny Stanisław Kowalik – ja w kwestii przypomnienia. Ja chciałbym przypomnieć, iż 16 października 2015r., w piątek, o godz. 10:00 jest wyjazd do ZZO Nowy Dwór z Pl. Emsdetten. Bezpośrednio spotykamy się na placu i stamtąd busem przejedziemy się właśnie do ZZO. My, jako Komisja Ochrony Środowiska już gościliśmy kilkakrotnie. Natomiast chciałbym, aby zapoznali się z procesem technologicznym inni radni, którzy nie byli tam, a naprawdę jest warto zobaczyć i poznać cały cykl technologiczny. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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