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OR.0012.3.14.2015

P r o t o k ó ł  Nr 15/15

ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego w dniu 29 października 2015r. 

w godz. od 1100 do 1220.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji d.s Społecznych:

1. p.Joanna Warczak

- Przewodnicząca

2. p.Andrzej Gąsiorowski

3. p.Bogdan Marcinowski

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

2. p.Marcin Łęgowski

- usprawiedliwony
Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 3, nieobecnych 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Edward Gabryś

3. p.Stanisław Kowalik

4. p.Kazimierz Jaruszewski
5. p.Maria Sulima Sułkowska

6. p.Joanna Warczak

7. p.Bogdan Kuffel

8. p.Bogdan Marcinowski

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Kazimierz Drewek

- usprawiedliwiony

2. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

3. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej
2. p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI

3. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

4. p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

Osoby wymienione w punktach 2-4 brały udział w części posiedzenia.
Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków obu Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Ocena realizacji wniosków Rady Miejskiej w sprawie bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych.
2. Opinia w sprawie budowy ścieżek rowerowych w rejonie ulic: Strzelecka i Morozowa do Chojniczek.
3. Opinia w sprawie realizacji wniosku w sprawie przeniesienia ławeczki Juliana Rydzkowskiego oraz postawienia ławeczki Ottona Weilandta w Parku 1000-lecia.
4. Opinia w sprawie realizacji inwestycji kanalizacji deszczowej na Strudze Jarcewskiej.
5. Zaopiniowanie regulaminu stref płatnego parkowania.

6. Rozpatrywanie spraw bieżących.
Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – jak sobie Państwo przypominacie, 23 lutego 2015 roku zostały sformułowane wnioski dotyczące bezpieczeństwa na przejściach, pamiętamy te wnioski, udzielam głosu Dyrektorowi Rekowskiemu, proszę bardzo.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż to zadanie, czy ten wykaz został zweryfikowany przez dwie osobne komisje, czyli właściwie z tego wykazu podzieliliśmy to na oświetlenie uliczne, które na terenie miasta funkcjonuje i po rozmowach z Eneą, bo większość elementów dotyczy generalnie Enei, uzgodniliśmy, że ulica Łużycka – skrzyżowanie z Dworcową, doświetlenie skrzyżowania poprzez dołożenie jednej oprawy oświetleniowej.
Ulica Jana Pawła II – skrzyżowanie Al.Bayeux i Filomatów, tutaj doświetlono skrzyżowanie poprzez wymianę istniejącej latarni parkowej na wysoką, dwa wysięgniki, czyli w kierunku Jana Pawła II oraz w kierunku Al.Bayeux. W tej chwili są również wymienione trzy latarnie 
w bliskiej odległości przejścia dla pieszych, które było realizowane, one zostaną przepięte 
z tych istniejących, które są właściwie w środku chodnika, który tam przebiega, te stare latarnie zostaną usunięte, nowe zostaną wpięte, mówimy o „Proximie”, przejście dla pieszych będzie zdecydowanie lepiej widoczne.

Rondo przy Zespole Szkół Nr 7 – wymienione zostaną trzy oprawy oświetleniowe na mocniejsze, dołożona zostanie dodatkowa jedna oprawa, termin realizacji do 6 listopada.
Ulica Świętopełka – tutaj wnioskujemy, aby na wszystkich słupach oświetleniowych, ponieważ nie ma tam linii kablowej oświetlenia, aby na wszystkich słupach napowietrznych umiejscowić oprawy. Jest to rzeczywiście stara część miasta, stara ulica, ale oświetlenia nie ma, montujemy je tylko tam, jeżeli jest dodatkowa linia zasilania, to korzystamy z tego, akurat tutaj pewne zabiegi musi wykonać Enea, żeby można było to zrealizować.
Ulica Zapolskiej – Asnyka, tutaj zostanie dowieszona oprawa, termin do 6 listopada.

Osiedle „Kolejarz” wzdłuż ulic: Armii Ludowej, Wojska Polskiego, Czynu Zbrojnego Kolejarzy, tu będą sukcesywnie w roku bieżącym i kolejnym wymieniane słupy oświetleniowe ze względu na to, że swego czasu w czasie budowy tego Osiedla były one słupami parkowymi 
z oświetleniem parkowym, po modernizacji w 2004 roku zostały zmodernizowane punkty świetlne i zrobiło się ciemno, ponieważ odległość tych latarni pomiędzy sobą jest na tyle niewielka, że powstały czarne dziury. W ubiegłym roku wymieniliśmy chyba pięć latarni od Wyszyńskiego w Armii Ludowej, w tej chwili będzie pozostała wymiana latarni, one mają też zły stan techniczny, ale wymiana pozostałych w Armii Ludowej do Wojska Polskiego, Wojska Polskiego na odcinku między Armii Ludowej a Czynu Zbrojnego Kolejarzy i Czynu Zbrojnego Kolejarzy do ulicy Wyszyńskiego. Jest to trasa między innymi autobusu miejskiego, tak, że potem, jeżeli będą środki na realizację, będziemy wchodzili na pozostałe obszary, jeżeli będzie taka konieczność.
Natomiast jeżeli chodzi o przejścia dla pieszych …

· Przewodniczący Antoni Szlanga – pytanie, ulica Zielona w pobliżu oczyszczalni ścieków, żeby skończyć te sprawy oświetleniowe.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – brak zasilania, trzeba nowy projekt, nową realizację.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale to zostało przyjęte do realizacji.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ulica Człuchowska na wysokości bloku „Totolotka”, to przejście dla pieszych na drugą stronę tam w kierunku do Kwiatowej i tak dalej, chodzi o doświetlenie tego przejścia, taki był wniosek.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to sobie zapiszę.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dalej, ulica Gdańska przy pomniku Ofiar Faszyzmu, czy to w ogóle rozpatrywaliście?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – rozpatrywaliśmy, natomiast jeżeli jest wystarczające oświetlenie, to nie widzę sensu dokładania opraw tylko po to, żeby było jeszcze jaśniej niż jest jasno. Na pewno zwracamy uwagę, bo teraz mamy już okres jesienny, zaczyna się robić szaro bardzo wcześnie, zgłaszamy niewłaściwie palące się punkty świetlne, bo to, że jest szaro i może ciemno, niedostateczna widoczność wynika tylko i wyłącznie z wysłużenia się żarówek.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sądzę, że ten temat będzie mógł być rozwiązany w momencie, kiedy przystąpimy do realizacji przebudowy Chojnickiego Domu Kultury, będzie musiało być, bo tam będzie zmiana na pewno musiała być wprowadzona, tak, że sądzę, że tutaj to zostawmy jako do tego czasu.
Ulica Książąt Pomorskich u wylotu ulicy Karsińskiej, był też taki postulat.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wystarczające oświetlenie. Ja wiem, że postulaty są jak gdyby do załatwienia, natomiast nie wszystkie są zasadne.

· Radny Stanisław Kowalik – jest teraz okres akurat taki późnojesienny i szybko zapada zmrok, w związku z czym ja codziennie w zasadzie jestem tam w tej okolicy i moim zdaniem, nie tylko moim, bo zwracają się do mnie szczególnie osoby, które chodzą na ten teren rekreacyjny, jak również do tych garaży o to, tym bardziej, że jest to zakręt, który powoduje, że samochody jadące z jednej, czy też z drugiej strony tutaj nie są dostatecznie z daleka już widoczne, w związku z czym prośba taka jest, żeby jednak doświetlić.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja powiem nie z prostej przyczyny, wymiana żarówek tam, gdzie rzeczywiście, na ulicy Książąt Pomorskich niektóre latarnie świecą tak na czerwono. 
W ubiegłym roku była wymieniana duża ilość żarówek w tamtym obszarze właśnie ze względu na to, że one już były wyeksploatowane, nie świeciły w sposób dostateczny. Wymiana żarówki powoduje to, że z 75 na przykład na 100, to musimy wymienić całą oprawę, tak to jest, czyli 1.500 zł za każdy punkt świetlny. Oświetlenia na terenie miasta jest dostateczna ilość i naprawdę na Osiedlu uważam, że nie ma konieczności dokładania kolejnych, kolejnych lamp, na Karsińskiej mamy latarnie dwukierunkowe, prawie jak mało gdzie. Obszar garaży jest również oświetlony, dojścia może nie są super, ale trzeba byłoby wtedy patrzeć nad całą sprawnością układu, czyli zmierzyć całą ulicę, zrobić może audyt, czy jest właściwe doświetlenie…
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Dyrektorze, my nie mówimy o ulicy Karsińskiej, żeby było to czytelne, bo Pan już przeskoczył na ulicę Karsińską, my mówimy o ulicy Książąt Pomorskich na zakręcie w pobliżu ulicy Karsińskiej i to pierwsze przejście od działek, nie to drugie przejście, które już jest poza Karsińską, tylko to przejście, które w zasadzie jest w sąsiedztwie działek ogródkowych, właśnie tam, co osoby przechodzą na teren rekreacyjny, jak również w kierunku garaży, to właśnie tam jest najgorzej, ponieważ jest ta brzoza, która już jest w tej chwili dużym drzewem i w zasadzie powoduje przyciemnienie tego akurat odcinka.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – sprawa ulicy Ceynowy, odsunięcie lamp ulicznych, jaka jest reakcja Powiatu?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – żadna, ze względu na to, że Starosta utrzymuje drogi, natomiast oświetlenie jest zadaniem gminy, czyli jeżeli gmina ma ochotę inwestować w drodze powiatowej, to proszę uprzejmie, czyli trzeba przywołać inwestycję, wprowadzić do budżetu i na pewno Starosta wyrazi zgodę na to, aby na tej ulicy również pobudować oświetlenie. Jednak tutaj jest temat daleko szerszy, ponieważ część nieruchomości tych domów ceglanych jest w pasie drogi, czyli przy przedszkolu trochę porządku się zrobiło, chyba przy dwóch nieruchomościach, kolejne wymagają z cofnięciem nieruchomości plus nasadzenia, przebudowa drogi i tak dalej, to są spore koszty. Uzupełnię, że Ceynowy, tam wnioskowaliśmy do Enei, ponieważ tam jest ich oświetlenie, aby przygotowali dokumentację doświetlenia samego przejścia dla pieszych na tak zwane oświetlenie sferyczne, to są te niskie lampy do trzech metrów, które przed przejściem oświetlają osobę i z drugiej strony. Tam na łuku drogi to przejście jest tak ciasno skonstruowane, że rzeczywiście mogą być osoby niedostatecznie widoczne. To wymaga znowu inwestycji, tak, że to jest rozpatrywane przez Eneę.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – co z przejściem przez ulicę Kościerską przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych oraz wylotu ulicy Książąt Pomorskich, chodzi o te dwa przejścia, na jednym, jak Państwo pamiętacie, zdarzyły się dwa wypadki, tym bliżej działek u wylotu ulicy Książąt Pomorskich i tam oświetlenie nie zostało zmienione, ludzie zwracają uwagę na to, że jest słabo widoczna osoba, która na tym przejściu się porusza, szczególnie jeżeli chodzi o to drugie, bo to pierwsze na wysokości Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, ono jest względne, natomiast to drugie jest bardzo słabo oświetlone.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to ciekawe ze względu na to, że przyglądaliśmy się obu przejściom, to latarnie stoją przy krawędzi przejścia dla pieszych, w jednym i w drugim przypadku. My nie możemy tutaj kupczyć jakiej wielkości oświetlenie w danym miejscu, czy bardziej żółte, czy bardziej białe, ponieważ to w potoku pojazdów jadących zaczyna mylić kierowców. Mamy na terenie miasta jedno przejście dla pieszych oświetlone rzeczywiście poprzez Ledy, to jest przejście na ulicy Szerokiej, ale to wynika tylko i wyłącznie z tego, żeby zobaczyć, jaka jest to różnica w potoku, natomiast w przypadku ulicy Kościerskiej jedna latarnia zmieniona na białe ledowe oświetlenie nie spowoduje poprawy widoczności. Do tego celu, żeby pieszy był widoczny, jest inny układ oświetlenia, czyli właśnie te sferyczne układy, które trzeba byłoby przy każdym przejściu niemalże realizować. To jest przewidziane w projekcie przebudowy drogi 235, no i przypominam, że zarządcą drogi jest Zarząd Dróg Wojewódzkich.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – tutaj jeszcze mamy zapisane tak, to jest tak hasłowo, ulice w otoczeniu szpitala, ale tam się dzieje, czyli można powiedzieć, że to jest realizowane.

· Radny Edward Gabryś – póki co tak nie bardzo przestrzegane jeszcze przez wszystkich, ale jest rondo zrobione, stwarza to już większe bezpieczeństwo, może jakieś progi spowalniające, może jak się coś poważnego stanie, to obudzi wszystkich, są tacy, którzy prosto jadą przez to rondo, może jakaś tam wzmożona kontrola od czasu do czasu, może to by sprowadziło tych wszystkich na ziemię, ale jednak jest bezpieczniej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – mamy jeszcze tutaj zapisane ulica Batorego – dwa istniejące przejścia. Chcę powiedzieć, że ja się przyglądałem temu osobiście już po tym, kiedy te wnioski sformułowaliśmy, uważam, że to był taki troszkę pochopny wniosek, czyli tutaj można by sobie ten temat odpuścić.

Teraz mamy temat wykonania nowych przejść dla pieszych, proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż ten temat był przedłożony na Komisji ds. Oznakowania, w skład której wchodził przedstawiciel Starostwa jako zarządzającego ruchem, Arkadiusz Pankau – przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji, Tadeusz Rudnik – Komendant Straży Miejskiej, radny Jacek Klajna, radny Marek Bona i radny Bogdan Marcinowski, moja osoba i Pan Nitka w udziale. Dlaczego wymieniam wszystkie te osoby? Ponieważ większość tych przejść dla pieszych nie uzasadnia się w żaden sposób. Tak pokrótce – ulica Żeromskiego, brak widoczności na zjeździe z Reymonta, potrzeba wykonania przejścia dla pieszych. Przejście na ulicy Żeromskiego rzeczywiście jest wymagane, na chwilę obecną jest to bardzo rozległy obszar skrzyżowania, zlokalizowany przy przedszkolu ponadto, jest to praktycznie namiastka tego, co mieliśmy przez wiele lat na ulicy Strzeleckiej i Zielonej, też był taki wielki trójkąt, gdzie zarządca drogi powiatowej nie chciał wyznaczyć przejścia dla pieszych we wskazanym przez mieszkańców miejscu, bo każdy mieszkaniec chciałby z chodnika do chodnika przejść, natomiast patrząc na parametry geometryczne skrzyżowania wynikałoby, że to przejście dopiero może znajdować się za tym obszarem tego zagrożenia, bo w tamtym obszarze są kierujący, którzy ustawiają się do różnych manewrów i niestety, ale to wyklucza powstanie tego przejścia 
w tym obszarze. Przypomnę, że ulica Żeromskiego na chwilę obecną już posiada dokumentację techniczną na jej przebudowę. Ona również będzie wnioskowana do schetynówki ma rok przyszły.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli Żeromskiego sobie odpuszczamy, tu są dwa wnioski, bo brak widoczności przy zjeździe na ulicę Reymonta i przy skrzyżowaniu Zapolskiej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to się powiela tutaj temat związany z lustrami, bo latem ubiegłego roku już rozmawialiśmy też z zarządcą dróg, na Komisji to również mieliśmy, mieliśmy lustro w terenie, w którym się okazywało, że złudzenie przy tak dużym skrzyżowaniu, bo ono jest stosunkowo rozległe, powoduje mylenie kierowcy, sygnał w lustrze jest zupełnie innej jakości, niż rzeczywistość, ponieważ samochody były bardzo blisko, w lustrze wyglądało to tak, jakby znajdowały się bardzo daleko.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję co innego, proponuję, żeby Pan Jacek Domozych w momencie, kiedy będzie miał ten projekt gotowy …

· Dyrektor Jarosław Rekowski – projekt już jest gotowy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli jest gotowy, to na którejś Komisji po prostu Pan Dyrektor zapozna z tym projektem przebudowy ulicy Żeromskiego i wówczas ewentualnie byśmy swoje uwagi przedstawili.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – było zebranie mieszkańców, na którym mieszkańcy bardzo monitowali o to przejście dla pieszych, tam naprawdę jest niebezpiecznie, chodzi o ulicę Reymonta.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jak mówię, ulica Reymonta jest drogą powiatową, nie oczekujmy, że zarządca zrobi pasy co 15 metrów, bo na przykład tam schodzi jeden chodnik do drugiego, jak nie ma pasów przy zachowaniu bezpieczeństwa można przejść, natomiast jeżeli jest wyznaczone miejsce oznakowane, to nie ma możliwości przechodzenia w innym miejscu wskazanym. Proszę zwrócić uwagę, że malując pasy zamykamy możliwość przejścia, legalnego przejścia w innym miejscu dozwolonym. Natomiast od tych dużych skrzyżowań odległość znowu oznakowania to jest co najmniej 10 metrów i naprawdę pewne zabiegi, żeby potem nakłonić mieszkańców do tego, aby chodzili 10 w lewo, wtedy przejściem i gdzieś tam z powrotem powoduje, że trzeba stosować dodatkowe bariery i różne inne zagrody.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Proszę Państwa, Dyrektorzy idą na godzinę 1200 do Burmistrza, dlatego proponuję, żeby w miarę szybko to omówić. Czyli umawiamy się, że na następne posiedzenie Komisji Komunalnej Pan Dyrektor przedłoży projekt ulicy Żeromskiego, schetynówkę i wówczas ewentualnie będziemy an ten temat dalej dyskutować.

Mamy tutaj dwa tematy jeżeli chodzi o ulicę Człuchowską, u wylotu ulicy Gałczyńskiego i przy markecie NETTO.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o skrzyżowanie Człuchowska – Gałczyńskiego, czyli w tym obszarze przejścia dla pieszych, był to monit związany z tymi sklepami, które znajdowały się po przeciwległej stronie, natomiast analizując skrzyżowanie Pokoju Toruńskiego, Gałczyńskiego i na przeciwległej stronie zatokę autobusową, to wykluczyło nam przejście dla pieszych. Znowu ono by powstało za zatoką, czyli z Gałczyńskiego trzeba byłoby się cofnąć Człuchowską w kierunku do Asnyka i dopiero przejść przez jezdnię do sklepu, czyli osoby schodzące z Gałczyńskiego nie wchodziłyby wis a wis, a w tej chwili wchodzą przez zatokę.
Jeżeli chodzi o NETTO, to jest podobna sytuacja, po przeciwległej stronie marketu NETTO nie ma chodnika.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli czekamy na przebudowę ulicy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przebudowę skrzyżowania, ponieważ akurat to skrzyżowanie będzie zmienione swoją geometrią w taki sposób, że będzie zbliżone do wyjazdu z NETTO.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o Wyszyńskiego, bo to jest ten sam rejon, przy markecie ABC.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj podobna sytuacja, nie ma chodników po drugiej stronie, to jest przejście do nikąd, wchodzimy w bezpośredni wjazd jezdni.

Jeżeli chodzi o Czynu Zbrojnego Kolejarzy, to jest to droga powiatowa, jest to już teren Osiedla wewnętrznego i jesteśmy daleko Komisją przeciwni, żeby obszary Osiedla, gdzie każdy skraca na szago, to jest już obszar, gdzie nie pojawiają się pojazdy, które gdzieś skracają drogę z miejsca A do miejsca B.

Ulica Kaszubska na wysokości dawnego biurowca PeBeRol, tutaj też nie ma zagospodarowania po drugiej stronie, musielibyśmy zlikwidować parkingi, zrobić chodniki, które by w jakiś sposób łączyły z dalszym obszarem.

Ulica Piłsudskiego przy CEW – również negatywnie ze względu na to, to też było procedowane kilkakrotnie, bo zarówno w bliskości wyjazdu z CEW-u możliwość przejścia dla pieszych na przeciwległa stronę, natomiast patrząc na ilość przejść i jakie to generuje potem skutki, czyli skutkiem będzie na tej ulicy brak miejsc postojowych, co najmniej na odległości 24 metrów, czyli 10 metrów przed przejściem zakaz postoju, 4 metry przejście, 10 metrów za przejściem, czyli 24 metry z prawej i lewej strony wykluczone z parkowania.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę tylko Panu Dyrektorowi przypomnieć, co legło 
u podstaw takiego wniosku. Przejście jest na rondzie Piłsudskiego i kolejne przejście jest koło perfumerii, czyli duża odległość.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Komisja ds. Oznakowania negatywnie zaopiniowała ten wniosek.

· Komendant Tadeusz Rudnik – generalnie opieramy się też na przepisach, jest rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków lokalizacji znaków i przejść dla pieszych, gdzie się mówi, że na obszarze zabudowanym przejścia dla pieszych w jakich miejscach mogą występować. Co ma to generować? Ma generować natłok ruchu, ma generować lokalizację poszczególnych …

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Komendancie, ja chcę przypomnieć, że ustawa o referendach lokalnych mówi w sposób jednoznaczny i wyraźny, co ma być, natomiast Sąd mówi, że trzeba iść z życiem naprzód.

· Komendant Tadeusz Rudnik – dobrze, tylko da, jeden przykład, wybudowaliśmy kiedyś ulicę Mieszka I i na każdym skrzyżowaniu stawialiśmy po osiem znaków drogowych „przejście dla pieszych”, gdzie praktycznie wszyscy, już nie mówiąc o progach spowalniających, gdzie praktycznie wszyscy chodzą wzdłuż ciągu bądź dojeżdżają samochodami.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja się z tym nie zgodzę z tego względu, że ulica akurat Piłsudskiego to jest dojście do PCPR, do Powiatowego Zespołu d.s Orzekania o Niepełnosprawności, gdzie często ludzie dochodzą i potrzebują przejść idąc ulicą Mestwina i jest problem, bo potem idą na szago i jest to niebezpieczne, bo tam jest duży ruch na ulicy Piłsudskiego, poza tym jest to Eksperymentarium, gdzie również dochodzą szkoły, dzieciaczki z przedszkoli i szkół do tego miejsca, gdzie potem mają tam odpowiednie zajęcia i którędy mają przejść? Często właśnie idąc tutaj od strony właśnie Mestwina, Świętopełka muszą przejść tędy i to jest niebezpieczne. Ja się z tym nie zgadzam
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja kwituję to jednym zdaniem, do powtórzenia wniosek i do kolejnego rozważenia.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na pewno to spowoduje konieczność przebudowy skrzyżowania Piłsudskiego z Mestwina i wygenerowania co najmniej wyspy środkowej dla pieszych, czyli będzie podobna inwestycja jak Jana Pawła II.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – ilość miejsc parkingowych ograniczona to akurat przy tym wjeździe na CEW jest z korzyścią.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa, ulica Strzelecka, proponuję na ten temat nie dyskutować, ponieważ ulica Strzelecka jest w tym programie schetynówki i ona na pewno tam będzie uregulowana.
Dalej, ulica Gdańska przy markecie „Lidl”. To było wyjaśnione, że tam praktycznie nie ma możliwości.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – obszar skrzyżowania kończy się w takich miejscach, że musielibyśmy te potoki też odsyłać daleko poza skrzyżowanie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa to ulica Wiśniowa – przejście do szpitala wraz z oświetleniem.

· Radny Edward Gabryś – przejście dla pieszych jest, trochę tylko doświetlić, bo tam jest nędzne światło, jakąś inną lampę, czy coś, to tylko.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – trzecia grupa wniosków, przycięcie krzewów przy Mc Donalds, to się stało. Dalej, ulica Kościerska – brak bezpiecznego przejścia do „Biedronki”, co na ten temat? Ja rozumiem, że to nie jest nasza droga.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w ramach przebudowy i projektu, który realizuje ZDW, jest ujęte przejście dla pieszych przez ulicę Kościerską w tym rejonie, bo tak bezpośrednio się nie da.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – byliśmy kilka dni temu tam z radnym Kowalikiem, na wysokości tego kiosku ze zniczami i kwiatami jest obniżenie jezdni i tam aż się prosi, żeby wymalować znaki.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to znaczy ZDW na pewno nic nie wymaluje i na pewno nic nie zrobi, jeżeli nie będzie uzasadnienia w dokumentach.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dalej, ulica Książąt Pomorskich, wykonanie dwóch progów spowalniających na istniejących przejściach przy wejściach na ogród działkowy, co Pan Dyrektor na to?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – Komisja stwierdziła, że jeden z progów tak, drugi nie ze względu na ukształtowanie, pierwszy na Książąt Pomorskich 18, w tamtym obszarze tak, natomiast ten drugi na odcinku za Filomatów nie ze względu na to, że jest parkowanie wzdłużne 
i przy braku pojazdów kierowcy by omijali te progi poprzez parking. Tak, że technicznie, po prostu technicznie, geometrycznie nie da się tego wyznaczyć.
· Radny Stanisław Kowalik – ja bym tutaj nie zgodził się z tezą Pana Dyrektora z uwagi na to, że akurat w tym miejscu na parkingach koncentracja samochodów na okrągło jest stuprocentowo wykorzystana, a w związku z tym mieliśmy już w tym roku trzy wypadki, ostatnim tym wypadkiem były cztery samochody, które zostały w całości skasowane, w związku z czym wydaje mi się, że jak najbardziej to drugie przejście jest również do tego, żeby ten próg spowalniający tam wstawić. Ograniczy to szaleńczą jazdę młodzieży i wyeliminuje potencjalnie zagrożenie dla mieszkańców, jak i również dla parkujących tam samochody swoje. Tak, że to nie jest tak, że tutaj ktoś sobie coś wymyśla, to jest po prostu życie i mieszkańcy o to postulują.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny temat, ulica Czereśniowa, tutaj proponuję na razie nie dyskutować, bo będzie opracowany projekt na schetynówkę ulicy Czereśniowej, tak, że to jest sprawa jakby załatwiona.

Dalej, wprowadzenie przy wszystkich szkołach i przedszkolach stref ograniczonej prędkości, co na ten temat Komisja ds. Oznakowania?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Komisja uważa, że tam, gdzie jest to możliwe, jest to wprowadzone, w obszarach przedszkoli są przygotowane zarówno „Agatki”, bo to był też postulat na którymś z posiedzeń, są one zrealizowane. Natomiast zwróćmy uwagę, pomimo, że mówimy 
o Książąt Pomorskich, szybkiej, szaleńczej jeździe, jest to strefa ograniczonego ruchu do 
30 km/h i ten skutek sam będzie przy szkołach, jak ustawimy znaki nie powodując żadnych innych zatorów. Uporządkowaliśmy sytuację przy Zespole Szkół Nr 7, przy Szkole Podstawowej Nr 3 również zarówno od strony ulicy Dworcowej, jak i Sędzickiego, przy Gimnazjum Nr 1 jest to droga powiatowa, w tej chwili jest realizowana przebudowa, jest też ograniczenie prędkości, tak, że wszystko jest wprowadzone.
· Radny Stanisław Kowalik – to jest teoretyczne rozważanie Panie Dyrektorze, jeśli chodzi 
o prędkość ograniczoną do 30 km/h, bo wiemy z praktyki, że nigdy na osiedlach, w szczególności na tych ulicach długich, nikt nie jedzie z prędkością 30, czy nawet 40 na godzinę, z reguły jeżdżą 50, 60, a tak, jak już powiedziałem, młodzież rozwija nawet do 100 km/h czując w tym frajdę i zadowolenie, że on może coś pokazać na takich odcinkach.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – teraz pytam, czego oczekują radni od zarządcy drogi, tego, że jeszcze postawi fotoradar?

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Dyrektorze, chodzi o to, żeby mieszkańcy czuli się bezpiecznie, bo na obecną chwilę naprawdę jest niebezpiecznie. To jest ulica długa i w związku 
z tym, tym bardziej, że ona jest tak usytuowana, że …

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale mówimy w tej chwili o wprowadzeniu przy wszystkich szkołach i przedszkolach stref ograniczonej prędkości, tamten temat już skończyliśmy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to właśnie ja pokazuję tylko jedno, że to wprowadzanie tych znaków na siłę nie spowoduje zachowania ani zmniejszenia prędkości.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dobrze, do ponownego przedyskutowania. Dalej, rozważenie wprowadzenia wykluczenia ruchu samochodów ciężarowych na ulicy Wysokiej i Ogrodowej, to był wniosek radnego Andrzeja Gąsiorowskiego. Jest w tej chwili ulica Ogrodowa przebudowywana i nie wiemy w sumie, czy tam będzie zakaz ruchu samochodów ciężarowych? Parkowanie po jednej stronie już jest, na Wysokiej jest naprzemiennie.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Wysoką, to po zakończeniu przebudowy Mickiewicza, Ogrodowej, Kilińskiego, Młodzieżowej zarządca drogi przedstawi koncepcję zmiany organizacji na Wysokiej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, czyli poczekać. Kolejna sprawa to wykonanie lewoskrętu w ulicę Pokoju Toruńskiego dla jadących od strony ronda Solidarności.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj musimy mówić o całej wtedy organizacji ruchu dla ulicy Człuchowskiej, żeby zrobić tą segregację poziomą, tak, że to jest zmiana organizacji ruchu, której nie jesteśmy w stanie zrobić ad hoc. Natężenie ruchu nie wskazuje, żeby tam były jakiekolwiek zatory, bo jezdnia jest 9-metrowa i swobodne są trzy pasy ruchu.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli Państwo pozwolicie, to w tej chwili po zapoznaniu się z tą informacją ja na następne posiedzenie Komisji Komunalnej, ono jest zaplanowane na 
17 listopada przed sesją, przedstawię te uwagi nasze, które ewentualnie będą wymagały tutaj powtórzenia. Dziękuję bardzo za ten punkt.

Ad. 2

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa to budowa ścieżek rowerowych w rejonie ulic Strzelecka i Morozowa do Chojniczek. Bardzo bym prosił Pana Jacka Domozycha, żeby w sposób taki bardzo skondensowany przedstawił tą propozycję, ona jest częściowo znana, bo dyskutowaliśmy na temat ścieżki rowerowej wzdłuż ulicy Morozowa, która pójdzie wzdłuż, ale niekonieczne 
w pobliżu.

· Dyrektor Jacek Domozych – przedstawiam na planszy: Hospicjum, Strzelecka kierunek Chojniczki i piękna droga z kocich łbów. Więc nasz zakres zaczynałby się na wysokości przystanku przy Hospicjum, jest ciąg rowerowy szerokości dwóch metrów, około dwóch metrów, bo w rzeczywistości to wychodzi trochę więcej, bo są obrzeża. Cała ścieżka rowerowa byłaby z nawierzchni asfaltowej, takie jest założenie, natomiast musimy wiedzieć, że poruszamy się w terenach leśnych i zobaczymy, co wyjdzie z uzgodnień, czy będzie to możliwe. Moim zdaniem powinno to być możliwe, bo to jest własność nasza, te lasy są nasze, nie Nadleśnictwa, jeżeli Nadleśnictwo to troszeczkę jest gorzej, tutaj, tak uważam, że powinno nam się udać. Jest to na pewno najlepsza technologia, my wchodzimy z asfaltem i po drugiej stronie robimy porządny chodnik, bo tego też brakuje tutaj wzdłuż. W okolicach przystanku mamy równolegle, do pewnego miejsca robi Starostwo, my ten chodnik kontynuujemy nowy z przejściem wzdłuż i do Chojniczek, czyli tutaj zakańczamy jakby naszą inwestycję, idziemy równolegle na Morozowa 
z jednej strony ścieżką rowerową, z drugiej chodnikiem, częściowo on jest odtwarzany, częściowo on jest. Dalej jesteśmy przy skrzyżowaniu z Morozowa tym chodnikiem i ścieżką, ścieżką przejeżdżamy, kawałek jest to ciąg pieszo rowerowy, po czym za przejściem się znowu dzielimy i mamy ciąg pieszo rowerowy, z którym wchodzimy do Lasku Miejskiego, to są te dwa kierunki, czyli do palcu zabaw i do istniejącego tam lokalu, będzie można sobie dojechać rowerem, na wrotkach, wózkiem z dzieckiem, w każdej formie, chcemy tak zrobić, żeby wszyscy mogli z niej korzystać. Ma być tak, jak na Karolewo, czy przy 14 Lutego. Chodzi o to, że mamy jeden kierunek i to najbardziej nas interesujący to jest kierunek z Chojnic, dla naszych tu mieszkańców, ale również dużo mieszkańców korzysta z tego, że tutaj sobie przystanie, usiądzie, wsiądzie na rower i pojedzie dalej. Wykorzystujemy tą piękną przecinkę równoległą do chodnika, bo tutaj nie ma możliwości, żebyśmy tą ścieżką pieszo rowerową przytulili do tej drogi, to raz, natomiast dwa, to też jest ciekawe, bezpieczne i przyjemne chyba przejechać sobie tą przecinką mniej więcej tak, jak Kaszubska Marszruta. Chodnik remontujemy cały, częściowo od nowa, częściowo remontujemy, właściwie budujemy go od podstaw z kostki bezfazowej. Ostatni odcinek, tutaj mamy takie rozwiązanie, że łączymy się przy tym skrzyżowaniu z tą drogą, która idzie tam przy ścianie Lasku w kierunku szpitala, mamy ciąg pieszo rowerowy, który będzie skomunikowany przejściem, po drugiej stronie będzie się łączył z istniejącą ścieżką już 
i również będzie chodnik z drugiej strony, który powoduje to również, że mamy przyczółek do dalszej kiedyś tam budowy lub też niebudowy, bo póki co ruch tutaj jest niewielki, samochód 
i rowerzysta jest dosyć bezpieczny. Oczywiście cały zakres tego to również nowe oświetlenie tam, gdzie jest i gdzie nie ma, kończymy na granicy miasta, oświetlenie ledowe. Stwierdziliśmy, że ścieżki nie będziemy oświetlać, bo na to nas chyba nie stać, ale będzie dopuszczona możliwość jazdy nocą rowerem po tym chodniku, tak chcemy to rozwiązać.
Całość inwestycji szacowana jest na około 1.000.000 zł, może uda się połowę pozyskać w postaci mieszanej, dotacji i pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu, na dzień dzisiejszy takie możliwości są.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Dyrektorze, krótkie pytanie, mówił Pan o oświetleniu, czy ta nitka od tej drogi głównej do tego lokalu, czy tam też będzie oświetlenie?

· Dyrektor Jacek Domozych – Lasku nie oświetlamy. Dlaczego? Dlatego, że przede wszystkim z tego się korzysta latem, gdzie do godziny 2200 jest jasno.

· Radny Bogdan Kuffel – dlaczego przerzucamy na drugą stronę, bo skoro przecież chodzimy zawsze tą stroną, tą jednolitą na Strzeleckiej, a przerzucamy tam na stronę Hospicjum tą ścieżkę.
· Dyrektor Jacek Domozych – niczego nie przerzucamy, chodzimy tak, jak dotychczas, tak samo będziemy dalej chodzili, natomiast nie jeździmy, bo ścieżki nie ma, w związku z tym po drugiej stronie jest akurat pas dwumetrowy, taka przecinka, gdzie się ładnie wpisze ta ścieżka, bo inaczej nie rozdzielimy tego.

· Komendant Tadeusz Rudnik – tutaj stwarzamy dodatkowe zagrożenie, bo dwa razy przecinamy ulicę Strzelecką, na wysokości Hospicjum z prawej strony przechodzimy na Hospicjum, jak również przy wyjeździe z ulicy Czereśniowej musimy przeciąć ulicę Morozowa. Natomiast natężenie ruchu, jakie jest, wystarczający byłby ciąg pieszo rowerowy po prawej stronie patrząc w kierunku Chojniczek, całego ciągu pieszo rowerowego bez przerzucania na drugą stronę, bo mówię, stwarzamy dodatkowe zagrożenie. Gdybyśmy nawet chcieli go przesunąć jeszcze dalej po lewej stronie, to mówię, mamy skrzyżowanie i z ulicą Głogową, wyjazd do Morozowa, jak 
i Czereśniowej.
· Dyrektor Jacek Domozych – ja nie rozumiem, bo tutaj nie ma żadnego zagrożenia, bo przejazd być musi. Jeżeli mówimy na Morozowa, to i tak mamy skrzyżowanie z Czereśniową, musimy to skrzyżowanie rozwiązać, w ogóle nie ma o czym rozmawiać, moim zdaniem. Mówimy również o szpitalu, skomunikowanie tego ze szpitalem, czyli ten ruch się będzie odbywał w różnych kierunkach i to skrzyżowanie, moim zdaniem, jest jednym z najważniejszych.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przy czym to nowe rozwiązanie, które jest proponowane na Czereśniowej w postaci tej delty, sądzę, że to też rozwiąże temat.

· Radny Edward Gabryś – ja nie bardzo sobie wyobrażam tą deltę przez tą żwirownię, tam teraz domów powstaje dużo i ja nie wiem jak będzie. To nie było ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego, pozwolenia na budowę są wydawane, dom za domem rośnie i od tego zakrętu, o którym mówiliśmy…
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest ujęte w planie miejscowym. Jest łuk przygotowany, ponieważ plan miejscowy zakłada, że ta droga ulicy Czereśniowej będzie łączyła się z Morozowa właśnie w obszarze tego skrzyżowania. Jest to plan miejscowy stosunkowo świeży, gdzie była dokonywana sprzedaż, ten fragment jest w tej chwili już utwardzony, są to świeże sprzedaże, zresztą miejskie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił Pan Dyrektor koncepcję i ponieważ jest to 
w gestii Komisji Gospodarki Komunalnej, ale tak się stało, że mamy wspólną Komisję, dlatego proponuję, abyśmy zaopiniowali ten projekt pozytywnie.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz ds. Społecznych pozytywnie opiniują przedstawiony projekt budowy ścieżek rowerowych w rejonie ulicy Strzeleckiej i Morozowa do Chojniczek.
- 9 głosów „za” (jednogłośnie).
Ad. 3
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny temat to opinia w sprawie realizacji wniosku przeniesienia ławeczki Juliana Rydzkowskiego oraz postawienia ławeczki Ottona Weilandta w Parku 1000-lecia. Proszę bardzo Pan Dyrektor Rekowski.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na jednej z sesji pojawił się wniosek Pana radnego Kazimierza Jaruszewskiego w sprawie przeniesienia tej ławeczki z Parku 1000-lecia w inne wskazane miejsce. Natomiast chcielibyśmy jako Wydział usłyszeć podstawę, czy właściwie takie działanie byłoby właściwe chociażby dlatego, może nie każdy wie o tym, że w Parku 1000-lecia aleje zostały specjalnie nazwane, żebyśmy je wypełniali treścią i zakresami. One są w tej chwili nieoznakowane, rozmawiamy z projektantem, aby przygotował nam szatę graficzną, aby oznakować te wszystkie aleje, żeby nie było wątpliwości co one przedstawiają swoją materią i po co są stworzone. Dlatego prosiłbym Szanowną Komisję o wypowiedzenie się w sprawie, czy przenoszenie już substancji, która jest, zaaklimatyzowała się i funkcjonuje tam w doskonały sposób i przenoszenie ławeczki dzisiaj może pod Bramę Człuchowską, jutro może na Stary Rynek albo gdziekolwiek indziej.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sobie pozwolę przedstawić opinię projektanta Parku, proszę zwrócić uwagę, że jest to projekt autorski, tak, że trzeba wysłuchiwać projektanta całości zagospodarowania Parku i tu pisze w ten sposób: „W Parku 1000-lecia stworzono aleję tematyczną. Jedną z nich jest Aleja Historyczna, na której usytuowano między innymi ławeczkę 
z Julianem Rydzkowskim. Jest to aleja, na której można instalować detale architektoniczne związane z historią Chojnic, regionu, czy Polski. Osoba Juliana Rydzkowskiego jest historycznie związana z Chojnicami i regionem. Nie należy psuć tego, co dobre i uzyskało mnóstwo nagród. Park jest rozwojowy, o czym świadczą inwestycje skateparku i dodatkową siłownią. 
W planie są dalsze realizacje, stanowiące otoczenie dla przedmiotowego detalu. Dodatkowo należy nadmienić, iż ławeczka z Julianem Rydzkowskim jest ustawiona tak, by można się fotografować na tle Parku, a zdjęcia są bardzo dobre. Postulaty radnego Pana Kazimierza Jaruszewskiego można zrealizować w następujący sposób:
1) Jeżeli jest konieczność większego uhonorowania znakomitej osoby Juliana Rydzkowskiego należy przemyśleć dodatkowy pomnik, tablicę lub inną formę, na pewno nie ławeczka.

2) Drugi postulat dotyczący Ottona Weilandta jest możliwy na terenie Parku, tylko czy ma to być ławeczka? Prawdopodobnie należy szukać innej formy plastycznej połączonej z bojerami. Można ją usytuować przy lodowisku, czy w innych miejscach, na przykład przy Alei Historycznej w pobliżu zagłębienia.”

Proszę bardzo, co Państwo na ten temat? Przypominam, że jest to projekt autorski, ławeczka została w projekcie wpisana, ona tam istnieje i te argumenty, które tutaj projektant przedłożył, mają sens.

· Radny Stanisław Kowalik – ten argument, który projektodawca również tutaj przedstawił, jest jak najbardziej zasadny, natomiast ja nie jestem od urodzenia Chojniczaninem, niemniej już kilkadziesiąt lat mieszkam w Chojnicach, również pracowałem w Chojnicach i z różnych opinii wiem, że pan Rydzkowski również był zwolennikiem, czy miłośnikiem przebywania w Parku 1000-lecia, w związku z tym jego tutaj miejsce jest jak najbardziej uzasadnione, żeby pozostał akurat w tym miejscu, w którym obecnie on występuje. Przenoszenie go rzeczywiście mogłoby zakłócić, czy też tutaj różne inne opinie wzbudzić, czy też negatywne, czy mniej pozytywne, 
w związku z tym uważam, że powinien pozostać tam, gdzie obecnie funkcjonuje.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja na ten temat wypowiedziałem się podczas sesji, przekazałem, że ten postulat to tak naprawdę warunkowany jest przyczynami społecznymi, jako że mieszkańcy wielokrotnie podczas rozmów o tym mówili. Jestem daleki od uporu i te racje, czy argumenty projektanta jak najbardziej mnie przekonują i to, co wysłuchałem tutaj podczas Komisji, z tym, że rzeczywiście możnaby jeszcze wtedy w inny sposób uhonorować Rydzkowskiego, ja nie jestem osłem, ja się nie upieram tutaj absolutnie.
Dalej, jeżeli chodzi o uhonorowanie Weilandta, to już mój tutaj upór się pojawi i będę za tym, żeby Ottona Weilandta uhonorować, to jest mój autorski pomysł, nie twierdzę, że ławeczka, która wtedy byłaby druga w Parku, a to już jest w ogóle, to już byłaby sprawa chybiona, ale tutaj w rozmowach kuluarowych z Panią radną Dąbrowską stwierdziliśmy, że chyba byłoby celowe, żeby taka ławka na przykład pojawiła się na promenadzie w Charzykowach, gdzie swoją siedzibę miał Chojnicki Klub Żeglarski. Dlatego ja się absolutnie nie upieram, wręcz jestem daleki i z pokorą przyjmę wszelkie werdykty Komisji.

· Radny Bogdan Kuffel – słuszna uwaga kolegi radnego Jaruszewskiego znając jego przebojowość, determinacja, teraz powiedział oczywiście swoją sekwencję z osłem, że nie będzie się upierał. Ja tam chodzę codziennie, kilka razy dziennie, potwierdzam to, co powiedział radny Kowalik, że ludzie sobie robią przy tym zdjęcia, on jest monitorowany, bo jest kamera wis 
a wis, więc nikt go nam nie ukradnie, a takie zakusy były kiedyś swego czasu, że złomiarze chcieli się solidaryzować, żeby go wynieść. Wczoraj byłem świadkiem, jak para starszych ludzi robiła sobie pożegnalne zdjęcie, pytałem się o co chodzi, mówią, że podobno ma ten pomnik przejść pod Bramę Człuchowską. Proszę Państwa, Julian Rydzkowski został uhonorowany, bo Muzeum nosi jego imię i dołożenie czegoś, o czym Pan radny powiedział bardzo słusznie, w innej formie, czy na Bramie Człuchowskiej, jest elementem zasadnym. Przypominam, że kiedyś projekt ławeczki się pojawił, kiedy znany „artysta” Mariusz Janik mógł wtedy zrobić tą ławeczkę zamiast swojego pomnika, mógł tą ławeczkę zrobić pod Bramą Człuchowską, wtedy jeszcze nikt o Parku po prostu nie mówił, nie myślał.
Natomiast to, co powiedział radny Jaruszewski odnośnie Weilandta wiem od Pana Dyrektora Domozycha, że mamy tych pni drewnianych topolowych jeszcze sporo, możemy jakiś konkurs ogłosić, to jest drewno nasze, nie wiem, jakiś symbol związany oczywiście z panem Weilandtem powinien się pojawić, skoro doszliśmy do tego, że tam były te pierwsze ślizgi bojerowe, natomiast tutaj jest słuszna uwaga, że ławeczkę postawić w Charzykowach, byłaby kolejną atrakcją tam przy promenadzie. Można wszystko pogodzić, tylko trzeba rozmawiać ze sobą.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli konkludując, pozostawiamy ławeczkę Juliana Rydzkowskiego na terenie Parku, to jest pierwsza sprawa, natomiast rozważamy uhonorowanie Ottona Weilandta w jakiejkolwiek formie na terenie Parku.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz ds. Społecznych wyrażają opinię, aby ławeczkę Juliana Rydzkowskiego pozostawić w dalszym ciągu na terenie Parku 1000-lecia, natomiast proponują rozważyć uhonorowanie Ottona Weilandta w jakiejkolwiek formie na terenie Parku 1000-lecia.

- 9 głosów „za” (jednogłośnie).
· Dyrektor Jarosław Rekowski – chciałbym zapytać, ponieważ akurat w ramach projektu związanego z przebudową Fosy i murów obronnych dostaniemy trzy koncepcje w piątek w formie elektronicznej do Ratusza, w formie pisemnej prawdopodobnie w poniedziałek i na czwartek godzina 13oo czy by Szanownej Komisji pasowało, ze względu na to, że chcielibyśmy przedstawić, projektanci z Warszawy są chętni przyjechać i zaprezentować te trzy swoje koncepcje, omówić również projekt założeń, który chcą zrealizować w tym zakresie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – projekt dotyczy czego?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Fosy Miejskiej i murów obronnych.

· Radny Stanisław Kowalik – ale nie mówimy tutaj o placu zabaw?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – też, to jest jeden projekt. Czyli najbliższy czwartek 5 listopada godzina 1300 w sali obrad. Ja też przekażę Burmistrzowi, aby przekazał to na forum publicznym, żeby może też mieszkańcy się wypowiedzieli co do tych trzech koncepcji, ponieważ musimy wybrać z nich jedną. Proszę potraktować to jako sprawę bardzo pilną.
· Radny Bogdan Kuffel – ja przypominam o jednej prozaicznej rzeczy, tutaj rozumiem, że młodzi, to znaczy, że pełni innowacji, ale przypominam, że już raz stawialiśmy nową basztę, nowy zabytek w naszej kochanej Fosie i przypominam, że ta Fosa jest naszym jedynym amfiteatrem w Chojnicach i jeżeli my w tej chwili stworzymy jakiegoś potworka historycznego w tejże Fosie, to naprawdę powiem, to będzie chyba bardziej przebojowe, bez urazy, niż Straż Miejska 
w Człuchowie polująca na prominentów, to jest raz, a po drugie przypominam o jeszcze jednej prozaicznej rzeczy, Panie Przewodniczący, że myśmy zapomnieli w tym naszym hurra optymizmie o jednym zabytku, który jest cały czas, mówię o baszcie kościelnej, ona pęka wzdłużnie, za chwilę padnie, że to jest nie nasza kwestia i przypominam, żeby nam nie umknęło w tej tematycznej ścieżce, o tym odcinku murów miejskich, które znajdują się u nas w auli, w sali gimnastycznej w ogólniaku, żeby też, szkoła uprzystępniła, jeżeli się chwalimy tymi murami obronnymi, to niech też tam ta ścieżka tematyczna, pytanie, jak to rozwiązać, to jest obiekt szkolny, tamten odcinek murów, bardzo długi, został odkryty podczas budowy tejże sali, a baszta kościelna nie wiem, czy wytrzyma następną zimę, bo ona już w tej chwili pęka. Ja rozumiem, że to nie jest nasze, ale skoro mówimy o kompleksowym tworzeniu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja uważam, że powinniśmy przyjąć to jako wniosek, żeby w tym programie rewitalizacji…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – czyli zagadnienie jest związane z przygotowaniem programu funkcjonalno-użytkowego. W ramach tego opracowania pracownia, która wygrała przetarg, zobowiązana jest do przedstawienia trzech koncepcji: zagospodarowanie obszaru Fosy Miejskiej, placu zabaw i rewitalizacji murów od ulicy Cechowej do Bramy Człuchowskiej i na ulicy Jeziornej. W ramach tego projektu, czyli placu zabaw i tej części integracyjnej ze względu na małą powierzchnię samego placu odwołujemy się do tak zwanej ścieżki interaktywnej, którą może ktoś przebyć po obszarze miasta. Im więcej tych zabytków ujmiemy w tym zagadnieniu, tym będzie ona ciekawsza, tak, że możemy ująć nawet te mury w sali gimnastycznej i każdy inny zabytek, który jest warty przypomnienia.

· Dyrektor Jacek Domozych – nie ma możliwości dokładania w tej chwili baszty kościelnej 
i murów przy ogólniaku do tego projektu. Ten projekt stworzony jest wspólnie ze Starostwem 
i obejmuje ten zakres, o którym mówił Dyrektor Rekowski, z naszej strony wyliczany na kwotę 3.000.000 zł, ze strony Starostwa na 5.000.000 zł. To się wszystko komponuje dlatego przede wszystkim, że my robimy mury i Fosę, natomiast oni to, co pomiędzy, czyli te muzea i tak dalej. Nie ma już możliwości zmiany tego i wrzucania do tego projektu czegokolwiek, na pewno w tym interaktywnym spacerze można te zabytki mnożyć, natomiast w tym akurat konkursie rozszerzania nie widzę. Uważam, że należałoby to zapisać jako wniosek, ale osobny.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego ja proponuję, żeby zwrócić uwagę na stan techniczny baszty kościelnej i przewidzieć w dalszych działaniach rewitalizacyjnych i taki wniosek proponuję skierować do Burmistrza.
· Dyrektor Jacek Domozych – środki unijne dopiero nadchodzą.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego dobrze będzie, jeżeli taki wniosek będzie skierowany.

· Radny Stanisław Kowalik – czyli tak, czy inaczej obligatoryjnie jedną z tych koncepcji mamy po prostu zaakceptować, wybrać.
· Dyrektor Jacek Domozych – tak i ja bym tu się nie bał.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz ds. Społecznych wnioskują do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości przyjęcia wspólnie z Parafią p.w. Ścięcia Św.Jana Chrzciciela w kolejnych działaniach rewitalizacyjnych rewitalizacji baszty kościelnej.

- 9 głosów „za” (jednogłośnie).
· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam pytanie jeszcze do zabytków, dołożyliśmy się jako miasto do remontu plebanii przy Bazylice, ja pytałem o to na ostatniej sesji, nie usłyszałem odpowiedzi, na jakim etapie jest ten remont i kiedy jest planowane jego ukończenie, czy może Pan Dyrektor Domozych mógłby odpowiedzieć?
· Dyrektor Jacek Domozych – nie jest to nasza inwestycja i z tego, co obserwuję, to idzie dobrze, nie tak cienko, w porównaniu do tego, co było, to jest o niebo lepiej i terminy są tegoroczne z tego, co wiem. Natomiast szczegółów proszę nie żądać, bo nie wiem, my mamy dołożyć kwotę 250.000 zł i chyba jeszcze ich nie dołożyliśmy, te środki mamy w budżecie.
Ad. 4
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa to realizacja inwestycji kanalizacji deszczowej na Strudze Jarcewskiej – odcinek od Urzędu Skarbowego do przepompowni na ulicy Zielonej.

· Dyrektor Jacek Domozych – prace nad projektem trwają, mieliśmy tu w koncepcji warianty kolektora i rowu otwartego. Okazuje się, że rzeka płynie sobie zupełnie inaczej niż są własności, to jest jakby jedna informacja i w ogóle żeśmy się opowiedzieli za korytem otwartym za istniejącym korytem, to jest zawsze najbardziej naturalna forma cieku. Natomiast po badaniu 
i analizie własności i stosunków wodno-prawnych, tak bym to określił, również wizycie naszej w Gdańsku u zarządcy tego cieku rozważamy taką koncepcję, która polega na kolektorze na tym odcinku w związku z tym, że wtedy mamy mniej problemów własnościowych, bo szerokość koryta otwartego to jest między 10 a 15 metrów ze skarpami i ze wszystkim, a przy kolektorze wiadomo, to są 2-3 metry i w związku z tym ten kolektor byłby tutaj właściwszy, nie wiem, czy uda nam się przeforsować to w Gdańsku przy decyzji środowiskowej. Następną kontynuacją tego jest jakby rozważenie możliwości przejęcia tego cieku, odcinka Strugi Jarcewskiej, który zaczyna się od Urzędu Skarbowego wylotu do skrzyżowania z ulicą Zieloną, żebyśmy przejęli w zarząd to, żeby przesunąć początek Strugi Jarcewskiej od ulicy Zielonej mniej więcej. Dlaczego? Dlatego, że na dzień dzisiejszy na podstawie istniejących pozwoleń wodno-prawnym, które na pewno po realizacji tych dokumentów będą musiały być odtworzone, nie będą nic łaskawsze dla nas, tylko bardziej restrykcyjne pewnie, bo porządkujemy również wloty, są tu oczyszczalnie wód opadowych i trudniej będzie tym zarządzać jeżeli to będzie czyjaś własność, bo mamy w tej chwili na etapie projektu już problemy z dogadaniem się z częścią tych zarządzających, ale akurat z Panem, nie wiem, czy Dyrektorem, czy Prezesem, kim on tam jest, mamy dosyć dobre kontakty i on jest zgodny nawet na każde propozycje z naszej strony, dlatego dzisiaj w ogóle ten temat wywoływałem, bo jesteśmy w trakcie opracowywania dokumentacji, niekoniecznie musimy cały czas na ten temat mówić, ale chodziłoby mi o to, żeby 
w ogóle Komisja, póki co merytoryczna Rady Miejskiej, jakby dała zielone światło, bo z Burmistrzem już rozmawiałem, na temat formy, na temat w ogóle przejęcia tego odcinka Strugi Jarcewskiej. Mogę tylko dopowiedzieć jeszcze, że jeżeli mielibyśmy zostawić to w postaci kolektora, którego właścicielem byłaby Melioracja, to byłby problem nawet z własnością, bo ingerujemy w koryto, to wiąże się również z dokumentami formalnymi, które musimy podpisać, to są umowy użyczenia, to są umowy dzierżawy na ileś tam lat, czyli właściwie to jest następny argument.
Następnym jeszcze argumentem za kolektorem jest również uporządkowanie tego, bo tutaj jest dużo nielegalnych różnych podłączeń, do których nikt się nie przyznaje. Również mamy możliwość też dojazdu, konserwacji, bo mamy kilka dojazdów, studnie sobie zaprojektujemy tam, gdzie nam się chce, a właściwie konserwacja takiego kolektora polega przede wszystkim na tym, żeby dojechać do kilku studni, które są.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to znaczy uważam, że ta propozycja jest bardzo słuszna, tym bardziej, że będziemy mieli własne urządzenia typu oczyszczalnie tych ścieków, które będą spływały do tego kolektora, tak, że proponuję, żeby Komisja pozytywnie zaopiniowała ten pomysł.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – jaki byłby czas wykonania tej inwestycji?

· Dyrektor Jacek Domozych – ba dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że do końca września przyszłego roku powinniśmy wystąpić o pozwolenia na budowę na cały zakres, na stronie internetowej też jest cały ten dokument umieszczony, można prześledzić, natomiast jeżeli chodzi 
o terminy, ważne pytanie, do końca września składamy wnioski o pozwolenie i zakładamy, że 
w przyszłym roku, gdzieś III, czy IV kwartał będzie ogłoszony konkurs na projekty w tym zakresie. Jeżeli nam się wszystko uda, to mamy 45.000.000 zł, mówię brutto, nasz udział to jest mniej więcej 30:10, może lepiej będzie, bo to 85% na razie jest dofinansowanie, mówi się, że będzie 70%, ale jak będzie 85% to jeszcze lepiej, to realizacja tego rozpoczęłaby się na wiosnę 2017 roku. Ja tylko przypomnę, że tutaj też będziemy chcieli z tym projektem bardziej szczegółowo wyjść w przypadku odtwarzania nawierzchni po budowach na osiedlach objętych tym projektem, bo tu będzie dużo znaków zapytania, bo kosztem kwalifikowanym jest tylko fragment odtworzonej nawierzchni i myśmy już pewne decyzje podjęli wstępne, gdzie odtwarzamy 
w 100% będą te koszty niekwalifikowane, ale na pewno będziemy się posiłkowali również opinią Komisji.
Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz ds. Społecznych pozytywnie opiniują przedstawiony projekt realizacji kanalizacji deszczowej oraz przejęcie odcinka Strugi Jarcewskiej od Urzędu Skarbowego do przepustu ulicy Zielonej.
- 9 głosów „za” (jednogłośnie).

Ad. 5
Przewodniczący Antoni Szlanga – został opracowany i przygotowany regulamin stref płatnego parkowania – w załączeniu. Przypominam, że Komisja Rewizyjna wnosząc o zdjęcie projektu uchwały dotyczącego parkowania, z którego, jak Państwo pamiętacie, później się wycofaliśmy, ale Komisja Rewizyjna zgłosiła takie trzy wątpliwości, nie były to zastrzeżenia, ale wątpliwości, mianowicie brak wzoru karty abonamentowej, tryb odwoławczy od nałożonych opłat dodatkowych 
i rozwianie wątpliwości, czy karta abonamentowa jest przypisana do osoby, czy też do samochodu. Te wszystkie sprawy wyjaśni nam tutaj Komendant i będziemy opiniowali ten projekt regulaminu, który został nam przedłożony.
· Komendant Tadeusz Rudnik – jedna poprawka będzie, bo tu akurat pisarski błąd się wkradł, na drugiej stronie załącznika nr 3 będzie strefa płatnego parkowania w Chojnicach, a nie Chojnice. Oczywiście będą dwa wzory kart, do tej pory dysponujemy sześcioma, w związku z tym, że formalizujemy pewne postępowanie ustaliliśmy, że zrobimy jeden wzór i powielimy go jakby na dwie strefy, tak zwaną strefę zieloną i niebieską, czyli pierwszą i drugą. Karta abonamentowa składa się jakby z trzech elementów: numer karty, okres ważności oraz ewidencja właściciela karty. Z tego względu, że część mieszkańców ma uprawnienie szczególne, zamieszkując 
w strefie płatnego parkowania mają prawo do ulgowej opłaty, dlatego jest ten numer rejestracyjny pojazdu. Również jeżeli osoba, która wykupi w drugiej strefie kartę abonamentową, będzie mogła wnieść o to, żeby ten numer ewidencyjny pojazdu przypisać, bądź też będziemy wpisywać, iż jest to karta na okaziciela, jeżeli takiej woli wnioskodawcy nie będzie. Czym to jest powodowane? Trochę z tym ostatnim elementem, jakim jest tryb odwoławczy, mianowicie ustawa o drogach publicznych przewiduje, iż za brak opłaty parkingowej nakładana jest opłata dodatkowa, ta opłata wynika wprost z ustawy i nie podlega żadnemu jakby regresowi w trybie administracyjnym, żeby ją można uchylać. Warunki uchylenia zostały tutaj przez nas podane, to jest tylko i wyłącznie wtedy, kiedy ktoś przedłoży dokument potwierdzający to, iż ma uiszczoną opłatę, czyli na przykład idę, w jednym parkomacie nie kupiłem, w drugim kupiłem bilet, nie chce mi się wracać, włożyłem do kieszeni, wracam i mam dopłatę, przychodzę z tą dopłatą, składam wniosek łącznie z opłatą abonamentową i opłatą parkingową, my ten wniosek do tej pory żeśmy rozpatrywali a taki sam sposób, jak to jest proponowane tutaj, czyli przyjmowaliśmy tą opłatę jako uiszczoną, zszywaliśmy jedno i drugie i jakby ten druk został anulowany. Natomiast w tej chwili formalizujemy to poprzez konieczność skierowania do nas wniosku 
o unieważnienie tej dopłaty z tytułu tego, że albo posiadałem kartę parkingową, albo posiadałem bilet, który pokrywa się z czasem, za który została ta dopłata wystawiona.
Tutaj miałem pierwszą wersję trochę zmienioną, ale już to, co mówiłem Przewodniczącemu, my czasookresu nie wpisywaliśmy jeszcze z uwagi na to, że zarządzenie wejdzie w życie z chwilą, kiedy zostanie opublikowana w Dzienniku Urzędowym i wejdzie w życie uchwała odnośnie strefy płatnego parkowania.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sądzę, że tutaj wyczerpane są wszystkie trzy elementy, 
o których mówiliśmy, tak, że sądzę, iż zaopiniujemy ten regulamin pozytywnie.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz ds. Społecznych pozytywnie opiniują przedstawione Zarządzenie Burmistrza Miasta Chojnice w sprawie wprowadzenia regulaminu stref płatnego parkowania.
- 9 głosów „za” (jednogłośnie).

Ad. 6
Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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