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OR.0012.4.17.2015

P r o t o k ó ł  Nr 18/15
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Kultury i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji ds. Społecznych oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 26 listopada 2015r. 
w godz. od 900 do 955.
Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
- wg załączonej listy obecności
2. członkowie Komisji Rewizyjnej




- wg załączonej listy obecności
3. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy


- wg załączonej listy obecności

4. członkowie Komisji Ochrony Środowiska



- wg załączonej listy obecności

5. członkowie Komisji Kultury i Sportu



- wg załączonej listy obecności

6. członkowie Komisji ds. Społecznych



- wg załączonej listy obecności

7. członkowie Komisji Edukacji




- wg załączonej listy obecności

8. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych


 -wg załączonej listy obecności

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Marzenna Osowicka

- usprawiedliwiona
2. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony

3. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:

1. p.Bodan Tyloch


- usprawiedliwiony

2. p.Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

3) p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny

4) p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

5) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

6) p.Zbigniew Buława

- Kierownik Referatu Kultury i Sportu

7) p.Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału PP

8) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

9) p.Jacek Studziński

- Mieszkaniec miasta Chojnice

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – witam wszystkich na wspólnym posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej oraz Rady Samorządów Osiedlowych. Pozwoliłem sobie ją zwołać z prostych przyczyn, większość materiału sesyjnego, który mamy na dzień 30 listopada, było już omawiane, więc robimy jedną dużą Komisję wspólną, żeby ewentualnie jeszcze to uporządkować i jeszcze zadać pytania. Poprosiłem sobie wszystkich Dyrektorów Wydziałów, do którychkolwiek byłyby pytania. Poprosiłem także Panią Skarbnik, która by omówiła, bo zmiany do budżetu były omawiane, ale jest jeszcze autopoprawka i chciałbym, aby Pani Skarbnik też to omówiła.
Czy ktoś z Państwa miałby jeszcze w tej chwili jakieś propozycje odnośnie naszego posiedzenia, oprócz spraw różnych, o których będziemy mówili, teraz typowo do projektu sesji, czy są jakieś może dodatkowe pytania? Może jeszcze kogoś zaprosić, czy poprosić na spotkanie? W trakcie jeszcze poproszę Pana Burmistrza i Panią Konserwator Zabytków, żeby na te pytania, które już były zadane, chciałbym, aby to już dzisiaj było odpowiedziane.
Proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję, żeby poprosić Pana Jarosława Rekowskiego, bo w sprawach różnych mogą być tematy dotyczące gospodarki komunalnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – był też zaproszony, poproszę jeszcze Biuro Rady o przypomnienie Panu Dyrektorowi. Proszę bardzo, radna Maria Błoniarz-Górna.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w autopoprawkach jest już poprawa tej uchwały 
o zabytkach, dostaliśmy już poprawkę, tam są prawidłowe numery planów zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – tak, ale Pani Konserwator niech przyjdzie i niech to wyjaśni, poprosiłem, żeby była, bo było dużo uwag żeby w ogóle ten cały materiał odrzucić, a wiemy dobrze, że byłaby sytuacja, że można by otrzymać dofinansowanie, żeby to wszystko było jednak wyjaśnione.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tam są jeszcze inne uwarunkowania, które po prostu nie pozwalają nie przyjąć tego materiału, ponieważ nowelizuje się ewidencję zabytków raz na dwa lata, ten termin upływa w połowie 2016 roku i to, co jest w naszej ewidencji zabytków również figuruje u Konserwatora, dlatego nie ma możliwości w tej chwili zmienić tych zapisów, które znajdują się w wykazie ewidencji i rejestru zabytków. Natomiast nasz wniosek powinien być ewentualnie w tym kierunku, aczkolwiek wydaje mi się, że to już Burmistrz swoim Urzędem do tego doprowadzi, żeby od 2016 roku, do połowy 2016 roku tą ewidencję zweryfikować.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, będzie to w tym punkcie, w którym będziemy rozmawiali. W takim razie proponuję poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2015r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – rozpoczynamy od budżetu, jest Pani Skarbnik, Pan Gąsiorowski jako Przewodniczący Komisji Budżetu i Runku Pracy rozpoczyna, proszę bardzo pytania i wyjaśnienia do Pani Skarbnik.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy autopoprawkę …

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – przepraszam Panie Andrzeju, zgłasza się Pan Studziński, w jakiej sprawie? Czy to jest w tej chwili do budżetu, czy w sprawach różnych?

· Pan Jacek Studziński – w sprawach tegoż posiedzenia. Panie Przewodniczący, ja chciałbym zapytać, w jakim trybie Pan prowadzi wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej? To jest pierwsza rzecz.

Po drugie, jedyną Komisją, która w sposób zgodny ze Statutem została powołana, to jest Komisja Rewizyjna, wszystkie inne Komisje działają w sprzeczności ze Statutem Miasta Chojnice 
i odnoszę do załącznika, o ile dobrze pamiętam, chyba nr 4 Statutu Miasta, proszę sobie to sprawdzić.

Następna sprawa, nie było przeprowadzonej czynności stwierdzenia quorum wszystkich Komisji, tak, że bym prosił, aby również to uczynić, bo na przykład nie ma Przewodniczącego Komisji Oświaty, a w zaproszeniu figuruje i w związku z tym prosiłbym, żeby te czynności dokonać.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję Panu za kontrolę techniczną, myślałem, że Pan mówi w sprawach tych, co Panu podlega i Pan tak bardzo lubi. Dziękuję bardzo. Czyli wracamy w takim razie do sprawy projektu budżetu, ale chciałem Panu Jackowi wyjaśnić, że zgodnie z litami obecności, które niestety mam, w poszczególnych Komisjach jest quorum, nie muszę tego w tej chwili ogłaszać i to nie do Pana informacji. Po drugie, zostałem upoważniony w tej chwili do prowadzenia jednej Komisji wspólnej i niech Pan się nie odwołuje w tej chwili do Statutu, tylko do naszego tu prowadzenia posiedzenia, mogłem oddać każdemu z Przewodniczących Komisji, że mógłby też prowadzić Komisję wspólną.
Proszę bardzo Pan Andrzej Gąsiorowski, Komisja Budżetu i Rynku Pracy.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja bym prosił, żeby Pani Skarbnik odniosła się do autopoprawek, które zostały zgłoszone, ponieważ poprzednie sprawy, które były ujęte w projekcie uchwały zmiany budżetu omówiliśmy, natomiast te rzeczywiście są nowe i bardzo proszę.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w międzyczasie otrzymaliśmy decyzję Urzędu Wojewódzkiego o zmniejszeniu i o zwiększeniu dotacji na zadania zlecone. Zwiększona nam na wniosek Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej dotację na wypłatę świadczeń rodzinnych 
o kwotę 660.000 zł. Zwiększona też została dotacja na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, to jest na zakup wyposażenia na potrzeby Urzędu Stanu Cywilnego, ewidencji ludności i tak dalej o kwotę 10.000 zł. 

Ponadto na konto miasta wpłynęła darowizna na rzecz Klubu Emerytów i Rencistów „Wrzos”, działającego przy Samorządzie Osiedla Nr 1 w kwocie 1.000 zł.

Jednocześnie Pomorski Urząd Wojewódzki zmniejszył nam dochody z tytułu dotacji na opłacenie składki na ubezpieczenia zdrowotne o kwotę 500 zł, na wynagrodzenie za sprawowanie opieki i obsługę tego zadania o 400 zł, na świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych 
o kwotę 25.000 zł i na Kartę Dużej Rodziny w zakresie programu rządowego o kwotę 800 zł.

Jednocześnie te dochody spowodowały, że zmniejsza się też wydatki.

W planach finansowych poszczególnych jednostek budżetowych przenosi się środki w paragrafach, w Urzędzie przenosi się łączną kwotę 114.277 zł, w tym 60.000 zł przeznacza się na przeprowadzenie referendum gminnego.

W planie finansowym Szkoły Podstawowej Nr 1 między paragrafami i rozdziałami przenosi się kwotę 43.576 zł. W Gimnazjum Nr 1 przenosi się kwotę 3.015 zł, w Gimnazjum Nr 2 przenosi się 1.300 zł, w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej kwotę 6.000 zł.
Zmniejsza się plan finansowy Urzędu, a zwiększa plan Szkoły Podstawowej Nr 3 o 4.000 zł 
i Gimnazjum Nr 2 o kwotę 6.900 zł.

Ponadto zwiększamy istniejącą już w budżecie dotację dla Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Gdańsku o 16.000 zł, na zakup samochodu osobowego w wersji oznakowanej o 10.000 zł, czyli razem będzie to 30.627,19 zł i na zakup samochodu osobowego w wersji nieoznakowanej w kwocie 5.372,81.

Ponadto, jeżeli mogę dodać, mam jeszcze kolejną zmianę w budżecie, chodzi tutaj też o przeniesienie środków w paragrafach i dodatkowo w Gimnazjum Nr 1 przenosi się tutaj kwotę 125.730 zł, w Gimnazjum Nr 2 kwotę 90.015 zł, w Żłobku Miejskim kwotę 3.500 zł.

Ponadto zmniejsza się plan finansowy Urzędu a zwiększa plan Gimnazjum Nr 1 o 74.200 zł oraz Gimnazjum Nr 2 o kwotę 60.000 zł. Dziękuję.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja rozumiem Pani Skarbnik, że ta duża kwota w wysokości 660.000 zł z Urzędu Wojewódzkiego to jest kwota, która jest rekompensatą tego, co my już wypłaciliśmy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to są środki, które powinniśmy do końca roku wypłacić.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale częściowo na pewno też są już wydatkowane ze względu na to, że mówiliśmy uchwalając budżet, że niestety, nam obcięto plan finansowy 
w tym zakresie i on będzie jakby potem wyrównywany po trzecim kwartale, tak, żeby można było te wszystkie środki pokryć, ponieważ są to wydatki z budżetu państwa.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – rak, to nie są nasze zadania, to są zadania zlecone 
i na podstawie wydanych decyzji Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej zwraca się do Wojewody o uzupełnienie dotacji.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli teraz już ta kwota powinna wystarczyć na zapewnienie finansowania tych zadań w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej do końca roku.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Myślę, że te pozostałe to są kwoty, które są tylko korektą budżetu, bo one przenoszą pieniądze między poszczególnymi paragrafami, czy rozdziałami w taki sposób, żeby można było dokończyć pewne zadania, które są konieczne w realizacji w tym roku.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest wszystko uzgodnione z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, który po prostu wie, że tych środków nie wydatkuje, ponieważ może je wydatkować tylko na określone cele.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto do autopoprawek jeszcze jakieś pytania i wyjaśnienia? Dziękuję, sprawa jest jasna. Dziękuję Pani Skarbnik.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej

Pan Jacek Studziński – ja mam pytanie jeżeli chodzi o projekt uchwał w sprawie opłaty targowej. W uzasadnieniu tutaj jest mowa o tym, że w punkcie 3 załącznika usunięto zapis „przy ulicy Plac Piastowski”. Aktualnie, po zakończeniu inwestycji „Przebudowa Placu Piastowskiego w Chojnicach”, znajduje się tam parking. Ja chciałbym Państwu przypomnieć, że ten parking tam istniał 
i istnieje. On w tej chwili dopiero jest zmodernizowany. Natomiast mam pytanie przy tej okazji, czy uchwała o targowiskach w dalszym ciągu do miejsca handlu właśnie w ramach targowiska obejmuje również Plac Piastowski. Czy ta uchwała została zmieniona, uchwała o targowiskach? Ja próbowałem dojść w internecie do tejże uchwały. Wydaje mi się, że ona w latach dziewięćdziesiątych taki kształt miała, a następne to były tylko kwestie nowelizacji, czy w kwestii tylko opłat. Natomiast czy w dalszym ciągu Plac Piastowski figuruje w tej uchwale o targowiskach jako miejsce do handlu targowiskowego?
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – nie odpowiem Panie Jacku. Sprawdzę to. Pan się odwołuje w tej chwili do lat dziewięćdziesiątych. Wtedy obowiązywał tak zwany dekret o targowiskach, który w tej chwili już nie jest obowiązujący.

· Pan Jacek Studziński – Panie Przewodniczący, nie chodzi mi o żaden dekret, tylko w tejże uchwale, bo ja mówię, nie znalazłem takiej najnowszej, być może Biuro Rady … Na pewno 
w Urzędzie Miejskim taka uchwała jest, natomiast chodzi mi o jedną rzecz, że targować można było w trzech miejscach: przy blaszaku na tym dużym targowisku, przy Angowickiej i na Placu Piastowskim, z tego, co sobie kojarzę. I tak było i takie opłaty targowe były brane.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – Panie Jacku, sprawdzę i udzielę Panu odpowiedzi na piśmie. Na chwilę obecną nie wiem, przyznaję szczerze. Sprawdzę to i będę mógł Panu potem udzielić odpowiedzi. 

Proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze w sprawie projektów uchwał ma pytania? Proszę bardzo Pan dyrektor Robert Wajlonis.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo, myślę że my się w jednym elemencie może nie rozumiemy. Targować to można na terenie miasta wszędzie, żeby nie było wątpliwości, i wszędzie trzeba zapłacić opłatę targową. Od 1 stycznia ustawodawca wprowadził możliwość dla Rady Miejskiej w ogóle rezygnacji z opłaty targowej, co wcześniej do tej pory nie było możliwe. Od 1 stycznia jest to wyłączną wolą Rady, czy Rada chce taką opłatę wprowadzać, czy nie. Natomiast prawo handlowania na terenie całego miasta, targowania oznacza, że musi być zgoda właściciela terenu na to, żeby w danym miejscu taką sprzedaż prowadzić. Jeżeli na prywatnym terenie ktoś postawi sobie straganik i będzie tam sprzedawał z wolnej ręki, 
z kosza, czy z jakiegoś tam łóżeczka, to i tak oznacza, że musi mieć zgodę właściciela terenu, to po pierwsze. Ale po drugie musi i tak, i tak zapłacić opłatę targową niezależnie od tego, czy płaci czynsz danemu właścicielowi, czy nie. Miasto określając określone miejsca na terenie miasta, gdzie to targowanie jest dopuszczalne, wskazało, że tylko w tych miejscach, stanowiących własność gminy, taką możliwość widzi. I rzeczywiście tu Pan Przewodniczący ma rację, że odwoływanie się do tych starych przepisów z lat dziewięćdziesiątych nie ma w tej chwili sensu, dlatego że rzeczywiście te uchwały nasze powstawały na podstawie dekretu o targowiskach i to był dekret Prezydenta jeszcze z lat pięćdziesiątych. Więc tutaj jak gdyby nie ma problemu, ani nie ma jakiegoś konfliktu. Nawet jeżeli to targowisko by było wyznaczone na Placu Piastowskim, czego ja nie pamiętam, czy jest, czy nie jest, to i tak nie ma to najmniejszego znaczenia w sytuacji, jak jest tam parking. No nie ma, dlatego że to my jesteśmy właścicielem terenu i my wyrażamy zgodę na to, czy tam ktoś będzie targował, czy nie będzie targował. Tak, że to jest tworzenie sztucznego, zupełnie niepotrzebnego problemu w tej sytuacji. Ale oczywiście Pan Przewodniczący mówi – wyjaśnimy to do końca. Ja też nie pamiętam, ale myślę, że jest to gwoli tylko i wyłącznie żeby mieć pewność na czym co polega, ale to znaczenia prawnego nie ma żadnego. 
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Antoni Szlanga.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak dla ścisłości. Uchwała o targowiskach określająca trzy miejsca targowiskowe powstała nie w latach dziewięćdziesiątych, tylko po roku dwutysięcznym. Tak, że na pewno nie jest to powiedzmy tutaj regulowane jakimś dekretem. Natomiast chodzi mi o coś innego, bo na ten temat rozmawialiśmy i chcę powiedzieć jedną rzecz. Uchwalenie planu miejscowego dla tego terenu, które nie przewiduje miejsca targowego, automatycznie wyklucza tam miejsce targowe. To jest miejsce parkingowe i nie ma tam targowiska. Tak jest uchwalony plan miejscowy. W związku z tym opinia była taka, że nie ma potrzeby nowelizować tej uchwały o targowiskach, tym bardziej, że ona jakoby umarła śmiercią naturalną, ponieważ tak, jak powiedział tutaj Pan mecenas Wajlonis, zmiana od strony ustawodawcy wprowadziła możliwość targowania w każdym miejscu za zgodą Burmistrza, bo to Burmistrz określa, w których miejscach można targować. Tak, że nie wymaga to nowelizacji, a nowelizacja planu miejscowego, uchwalonego przez Radę, wyklucza to jako miejsce targowe. 
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto 
z Państwa radnych ma jeszcze jakieś pytania? Dziękuję bardzo.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy dla potrzeb wymiaru i poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski - jest również Pan Prezes Tomasz Klemann, Państwo radni ten temat omawiali już, ale jeżeli Państwo by jeszcze chcieli lub mieli jakieś pytania do Pana Prezesa, to proszę bardzo. Pan Prezes naprawdę się spieszy, ma dużo spraw, bo jeszcze ma dzisiaj spotkanie z wykonawcami. Nie ma do Pana Prezesa żadnych pytań? Dobrze. Dziękuję Panie Prezesie. Materiał został też przez wszystkie komisje przyjęty już na poprzednich komisjach.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2016 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Chojnice na lata 2015- 2018

Burmistrz Arseniusz Finster – proszę Państwa, ten dokument Gminny Program Opieki nad Zabytkami jest dla miasta bardzo ważny i istotny, pewien dyskomfort wynika z tego, że Pani Konserwator Zabytków Marlena Pawlak jest na urlopie macierzyńskim, ale pragnę podkreślić, żebyście Państwo wiedzieli, że ona będąc na tym urlopie razem z Architektem Miejskim i z innymi osobami tutaj w Urzędzie, z innymi Wydziałami ten Program stworzyła. Nie mogła być akurat na Komisji wtedy, kiedy Państwo omawialiście ten Program, natomiast na moją prośbę zapoznała się z protokołem, ja przygotowałem część tutaj odpowiedzi na Państwa wątpliwości, które się pojawiają.
Muszą Państwo wiedzieć, że ten Gminny Program Opieki nad Zabytkami musi brać pod uwagę źródło informacji, jakim jest program wojewódzki, czy w ogóle dokumenty wytwarzane przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, one są dla niego standardami. Pani radna Błoniarz-Górna, nie chodzi o konfrontację, tylko o odpowiedź na wątpliwości i pytania, powiedziała, że kamienica przy Piłsudskiego 9 inaczej wygląda, niż w tym Programie. Ten Program, to jest bardzo ważne żebyście to Państwo chcieli przyjąć do swoich serc, był tworzony w maju, a na przykład kamienica, 
o której mówicie, że wygląda dzisiaj inaczej, macie rację, ale jej remont rozpoczął się półtorej miesiąca temu, więc jeżeli dokument był konsultowany z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków 
i tworzony był w maju, w lipcu, w sierpniu, to on nie może zawierać aktualnych zdjęć zabytków odrestaurowanych w terminie po konsultacji, stąd takie tutaj są nieścisłości dotyczące chociażby tej kamienicy przy Piłsudskiego.
Dalej, Pani Maria Błoniarz-Górna zarzuciła, że nie ma informacji o dofinansowaniu. Otóż jest informacja o dofinansowaniu w punkcie 10 „Źródła finansowania Gminnego Programu Opieki nas Zabytkami”, są opisane źródła publiczne, czyli krajowe, Ministerstwo i Dziedzictwo Kultury, Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska, źródła publiczne zagraniczne, również Operacyjny Program Województwa Pomorskiego i finansowanie przez miasto. To jest w końcowej fazie tego Programu, cztery pełne strony tego opisu są.
Dalej, Pan Bogdan Marcinowski miał tutaj wątpliwość co do kamienic i ja myślę, że jednak ta duża kamienica, która jest tutaj w projekcie, to jest jednak Mickiewicza 31, tu bym się upierał zdecydowanie i prosiłbym Pana Bogdana, żeby jeszcze raz na to popatrzył.

Jeżeli chodzi o Pana Jacka Klajnę, to w opracowaniu została przedstawiona dokumentacja zabytków nieruchomych, znajdujących się w wojewódzkiej ewidencji zabytków Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Gdańsku. Została ona przekazana do ujęcia w Programie Opieki nad zabytkami, czyli to Konserwator nam jak gdyby narzuca te datowania. Wszystkie datowania i opisy w tym Programie są zgodne z dokumentacją Konserwatora Wojewódzkiego w Gdańsku. Rozszerzone dane znajdują się w kartach Gminnej Ewidencji Zabytków, co nie znaczy, że to, co ma Konserwator, jest tak do końca prawdziwe, dlatego przyjmując Gminny Program Opieki nad Zabytkami, widząc te daty, które budzą nasze wątpliwości, historyczne, czy inne, możemy po przyjęciu potem prowadzić do wyjaśniania wątpliwości, które mamy bezpośrednio.

To mniej więcej tyle, bo niechciałbym, żebyście Państwo ewentualnie uchwalając ten Gminny Program uznawali, że są jakieś takie proste błędy wynikające z pracy Pani Marleny Pawlak. One wynikają z dokumentów z jednej strony, które są u Konserwatora, z drugiej strony z czasu, w którym był ten Program pisany, a od tego czasu jednak mija kilka miesięcy, bo to są uzgodnienia. Chcą dokonywać zmian w Gminnym Programie trzeba będzie zawsze posiłkować się opinią Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Jak Państwo wiecie, Pan Wojewódzki Konserwator Zabytków był kilka dni temu w Chojnicach i udało nam się dojść do porozumienia w trzech kluczowych kwestiach dla miasta, to jest wyburzenie budynku Nad Dworcem 12 i 10, akceptacja architektury i kolorystyki Chojnickiego Centrum Kultury i również akceptacja piątego wariantu Fosy Miejskiej z przeniesieniem do pionowej osi symetrii patrząc na mury od chodnika sceny i amfiteatru. Tak, że mamy tutaj pełną zgodność tego, co próbujemy robić i na pewno nie będzie żadnych wątpliwości ze strony Konserwatora. Dziękuję bardzo.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, mi nie chodziło jakie są źródła dofinansowania, tylko chodziło mi o konkretne kwoty, ile dostaliśmy w ogóle w tym programie i to wszystko wyjaśniła na Komisji Budżetu Pani Skarbnik, teraz wiemy, jakie kwoty, żeby po prostu mieć się na czym oprzeć, czy warto walczyć po prostu, to o to chodziło. Jednocześnie w Gminnym Wykazie Zabytków, to ja już się zwracam do wszystkich Państwa radnych, muszą być poprawki, już kolega radny Drewek dwa, czy trzy lata temu mówił o kominie, który jest przy ulicy Gdańskiej, którego nie ma od 15, czy nawet 20 lat, a on jest w rejestrze. Jest dużo takich rzeczy, Gminny rejestr powinien być wyczyszczony dokładnie, bo do Wojewódzkiego już niestety, jak zauważyłam, już nie możemy się wtrącać, ale Gminny powinien być czysty, powinno być tylko to, co rzeczywiście jest zabytkiem i dlatego należy Gminny, który jest dołączony wziąć i naprawdę dokładnie przeglądnąć i wyczyścić z takich bubli, jak komin nieistniejący 15 lat.
· Burmistrz Arseniusz Finster – i kominie nic nie wiem, mogę sprawdzić po raz kolejny, natomiast wątpliwości co do kamienicy, którą Pani radna zgłaszała i inne, mam nadzieję wyjaśniłem, bo to nie jest tak ważne dla nas, czy będzie zdjęcie tej kamienicy sprzed, lepiej, żeby była już odrestaurowana, bo ona wygląda dzisiaj inaczej, ale to są drobne rzeczy. Natomiast ten komin postaram się za chwilę wyjaśnić.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – tak i tak Panie Burmistrzu w ciągu pół roku będziemy musieli ewentualnie zweryfikować cały nasz rejestr.

· Burmistrz Arseniusz Finster – wytłumaczę, o co mi chodzi, bo Państwo zaczęliście wnioskować, żeby zdjąć w ogóle ten Program z porządku obrad, to byłaby destrukcja i mam nadzieję, że pewne wątpliwości Państwa wyjaśniłem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – tak, ale też wiemy, że będziemy powiedzmy za pół roku uszczegółowiać, on musi być zmieniany co dwa lata, musi być analizowany. Na chwilę obecną musimy go zatwierdzić, za pół roku będziemy go znowu Panie Burmistrzu jeszcze analizować i pewne te obiekty, które jeszcze są w ewidencji, to zostaną wykreślone na pewno przez Panią Konserwator.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja się powtórzę dla część Państwa, którzy już to słyszeli, my mówimy o dwóch różnych rzeczach, mówimy o ewidencji i mówimy o rejestrze. Jeżeli chodzi o rejestr, to nie mamy na to wpływu, ponieważ jest to decyzja Konserwatora, dla niego przypisana, tak, że tutaj nie możemy na ten temat rozmawiać. Natomiast jeżeli chodzi o ewidencję, to tak, jak powiedziałem wcześniej, ewidencja jest co jakiś czas nowelizowana, dlatego ja proponuję, żeby przyjąć ten projekt uchwały, który ze względów organizacyjno-finansowych należy przyjąć, a znając uwarunkowania, że tą ewidencję możemy tylko poprawiać jakiś czas, przystąpić z początkiem roku 2016 do nowelizacji ewidencji i proponuję, żeby Burmistrz powołał zespół, złożony z urzędników i z radnych, który dokona przeglądu ewidencji i proponuję tutaj, żeby do tego zespołu włączyć również administratorów budynków. Dlaczego? Dlatego, że jak się dowiadujemy, często wpis do ewidencji obiektu, który figuruje tam, a de facto nie nosi specjalnych cech zabytkowych, jest utrudnieniem dla mieszkańców. Dlatego Panie Burmistrzu propozycja i wniosek mój idzie w tym kierunku, aby powołać zespół do przeglądu, wspólnie oczywiście z naszym Konserwatorem Zabytków, z Panią Marleną Pawlak, która wróci już niebawem z urlopu macierzyńskiego, żeby dokonać takiego przeglądu i w połowie roku 2016 uchwalić, oczywiście to też musi być w porozumieniu z Konserwatorem, nową ewidencję zabytków w Gminie Miejskiej Chojnice.
· Burmistrz Arseniusz Finster – nie stawiam przeszkód.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie projektu ewidencji?

· Radny Bogdan Marcinowski – ja również dołączam się do tego wniosku chociażby dlatego, że na stronie 63 w informacji dotyczącej ulicy Dworcowej jest taki wpis, że w najgorszym stanie jest wieża ciśnień, należy ją zabezpieczyć i podjąć pilne działania naprawcze. Ja tu na zdjęciu mam, że tej wieży już nie ma, ona jest prawie rozebrana. Tak, że rzeczywiście jest konieczna aktualizacja tego spisu.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – wbrew pozorom to ona nie jest rozebrana, ona jest zabezpieczona przed tym, żeby dalej się nie zepsuła jeszcze bardziej i żeby nikomu życia nie zmarnowała.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie projektu zatwierdzenia Programu? Nie ma żadnych pytań, sprawa jasna.

Czy ktoś ma jeszcze jakiekolwiek pytania do wszystkich projektów uchwał? Nie ma, wszystko było omawiane wcześniej, przyjmujemy projekty uchwał do wiadomości, były omawiane.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE 
w Chojnicko-Człuchowskim Miejskim Obszarze Funkcjonalnym – termomodernizacja budynków użyteczności publicznej” planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Miejską Chojnice oraz Gminą Chojnice dotyczącego ustalenia numeracji porządkowej dla nieruchomości stanowiącej działkę nr 188/1 (obr. Pawłówko, gm.Chojnice) zlokalizowanej pomiędzy granicą administracyjną miasta Chojnice a obwodnicą Chojnic

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogę z mocy prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Człuchowskiej w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Burmistrz Arseniusz Finster – tutaj Pan Przewodniczący Komisji Budżetu, kierując pismo do Pana Przewodniczącego, ono zostało do mnie skierowane, w sprawie „Metalowca”, wywołało potrzebę, słuszną moim zdaniem, spotkania z Zarządem Stowarzyszenia, które funkcjonuje na „Metalowcu”. Takie spotkanie się odbyło i te pytania, które trafiły do mnie w tej chwili, my nad nimi pracujemy i będziemy chcieli Państwu przekazać te odpowiedzi i też, no nie ukrywamy, że z jednej strony jest pewien stan faktyczny, który jest na „Metalowcu”, a z drugiej strony trzeba wypracować, moim zdaniem, pewne kierunki działań, tak, żeby użytkownicy tych działek nie mieli żadnych wątpliwości co do naszych intencji i to tego, co robimy. Nie chciałbym dzisiaj dyskusji wywoływać, ale na sesję przygotujemy nasze odpowiedzi i wtedy byłaby jeszcze możliwość, żebyście Państwo, jako Rada Miejska, doprecyzowali swój pogląd w tym zakresie. 

I jeszcze chciałbym powiedzieć, jeżeli mogę, 1 grudnia o godzinie 1000 w tej sali odbędzie się spotkanie z służbami, instytucjami, z którymi współpracuje Straż Miejska. To jest 1 grudnia, gdybyście Państwo byli zainteresowani tym spotkaniem.

Oprócz tego razem ze Strażą Miejską i strażnikami miejskimi będę pełnił dyżury w dwóch terminach od 1700 do 1900, proponując mieszkańcom, którzy albo chcą wyrazić pogląd na temat likwidacji Straży Miejskiej, albo na temat modernizacji, modyfikacji. Spotkania otwarte, organizowane w różny sposób, w cztery oczy z Burmistrzem, w sześć oczu z Komendantem, w osiem oczu z Komendantem i Zastępcą, z wybranym przez siebie strażnikiem miejskim, i tak dalej, i tak dalej, czyli pełna gama i paleta możliwości, incognito, nie incognito, czy też w obecności mediów. Jak mieszkańcy będą chcieli, tak będę chciał to ułożyć.

I chciałbym Państwu zakomunikować, że przedstawiciel komitetu referendalnego Pan Kamil Kaczmarek, pomimo tego, że uzgodnił ze mną debatę na dwa tygodnie przed referendum, odmówił mi tej debaty motywując to tym, że ja organizuję różne inne debaty, na których, mówiąc krótko, rozmydlam temat. Dzisiaj w „Czasie Chojnic” jest wypowiedź kolegów, którzy kreują referendum, że nie ma sensu planować wydatków Straży Miejskiej na 2016 rok, bo ona będzie na pewno odwołana w referendum. Tak, że tak to wygląda na dzisiaj. Boleję nad tym i mówię o tym z tej przyczyny, że liczyłem właśnie na tą debatę, do niej niestety nie dojdzie, stąd takie a nie inne moje działania, które zamierzam bezpośrednio prowadzić. Dziękuję bardzo.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu, skoro Pan tu jeszcze jest, może ewentualnie ktoś z Państwa radnych ma jakieś pytania do Pana Burmistrza w sprawach różnych. Nie ma. Dobrze, dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Jesteśmy ogólnie w naszym w tej chwili porządku obrad. Czy ktoś z Państwa ma jakiekolwiek pytania do jakiegokolwiek projektu uchwały. Projekty były omawiane na poszczególnych komisjach, ale może jakieś uzupełnienia Państwo by chcieli? Nie ma.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – jesteśmy w sprawach bieżących. Proszę bardzo, mamy Dyrektorów Wydziałów, czy jakieś pytania są? Proszę Andrzej Gąsiorowski.
· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mam pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego. Zgłaszałem swego czasu konieczność naprawy zegara na Rynku. Dzisiaj przechodziłem, dalej ten zegar nie działa, nie wiem co się stało. Czy nie można tego naprawić i co się dzieje?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak, rzeczywiście jeden z zegarów nie działa w sposób właściwy. Dzwoniliśmy, wypytywaliśmy firmę, która przygotowała te zegary. Niestety, na chwilę obecną jest ona w upadłości, nie ma firmy. Szukamy osób, które są w stanie zająć się tematem. Tak, że lada chwila powinno to być uleczone. Musimy odszukać specjalistę z tej branży, aby do niego się dobrać.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Kazimierz Jaruszewski, proszę.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – również pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego. Wraca sprawa braku oświetlenia kilku ulic na Osadach Bytowskich, to samo miało miejsce 2-3 tygodnie temu. Mieszkańcy pytają, są rozżaleni, bo teraz już też od kilku dni w zasadzie nie ma tam światła, panują egipskie ciemności. Również ulica Kopernika, jako przykład mogę podać. Sytuacja jest niebezpieczna, bo to wiadomo, że różne rzeczy tam się mogą wydarzyć. Co się stało Panie Dyrektorze?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mówiliśmy o tym, że nie ma oświetlenia na ulicach, myślimy o tym, że nie zapaliły się latarnie, bo oświetlenie jest. Natomiast jeżeli chodzi o to, że nie włączało się ono w momencie zapadającego zmierzchu, był to przyczynek następujący, ponieważ sygnał do własności latarni po stronie Enei przechodzi tak zwany impuls, który jest w ramach tej usługi pozyskiwany, który uruchamia oświetlenie. Półtora tygodnia temu były te wichury, wtedy akurat ten element uległ awarii. Jest to element poza Chojnicami, w Solcu Kujawskim akurat jest przekazywany impuls zmierzchowy, który załącza ten cały układ Enei. Dlatego część energetyczna nie została załączana. Jeżeli chodzi o samą Kopernika, to jest tam awaria, akurat w tej chwili już służby pracują, żeby w godzinach właściwych się załączało. Bo Kopernika jest na naszej własności, tak że tutaj awaria jest usuwana.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Maria Błoniarz-Górna.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na Komisji Kultury i Sportu już w ubiegłym roku, późną jesienią, mówiliśmy o tym, że piękne witraże z naszego Ratusza są niewidoczne. Myślę, że dobrze by było gdy jest jarmark, czy jakaś impreza wieczorna, podświetlić te witraże tylko na te uroczystości, gdzie jest dużo ludzi. Była o tym mowa i w poprzedniej kadencji. Nie chodzi o stałe podświetlenie, żeby tego prądu za dużo nie zużyć, ale naprawdę pięknie by wyglądał Ratusz z podświetlonymi witrażami jak na dole, na Rynku, jest impreza. Dziękuję bardzo.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W tej sprawie trzeba by oświetleniowca poprosić, żeby sprawdził, czy w ogóle podświetlanie tego rodzaju witraży da jakiś efekt, bo mam informację, kiedyś już było to sprawdzane i wiem, że nie było takiej możliwości. One i tak, i tak nie byłyby widoczne. Poprosimy ewentualnie jeszcze raz Wydział Komunalny, żeby to sprawdzić. Ale wiem, że parę lat temu taka propozycja już była i wiem, że były jakieś tam trudności z odpowiednim doświetleniem tego. Marek Szank, proszę bardzo.
Radny Marek Szank – otóż w materiałach sesyjnych widnieje informacja o zakończonych konsultacjach społecznych z organizacjami pozarządowymi w formie pisemnej. W związku z tym mam pytanie do przedstawiciela Referatu Kultury i Sportu kiedy rozpoczną się rozmowy w sprawie grantów i kiedy rozpocznie swoje spotkania komisja stypendialna. Ja rozumiem, że następnym tokiem będą dyskusje nad przekazanym nam prowizorium budżetowym, ale chciałbym przekazać już informacje dla osób zainteresowanych, kiedy tego typu spotkania się odbędą, a więc komisja grantowa i komisja stypendialna. Dziękuję bardzo.
· Kierownik Zbigniew Buława – pierwsze pytanie odnośnie konkursu grantów, to tylko jak radni uchwalą 30 listopada zapisy odnośnie programu współpracy, my podejmujemy prace wiązane z określeniem konkursu. Tak, że tutaj po 30 listopada. Prawdopodobnie pierwszy konkurs pójdzie na tak zwane pomoce społeczne, bo on musi do końca roku być rozstrzygnięty, żeby od 
1 stycznia 2016 roku mogły te Panie funkcjonować odnośnie opieki nad chorymi. A my potem też rozpiszemy konkurs w grudniu, tak samo powołamy komisję i w styczniu będą prace nad grantami. A komisja stypendialna tak samo, jak będą już nowe stypendia, to w nowym zakresie, od nowego budżetu już na prowizorium będziemy to robić.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy w sprawach różnych są jeszcze pytania? Nie ma żadnych. 

Ja ma w takim razie. Nie dotarły do mnie wszystkie opinie z komisji stałych Rady Miejskiej 
w Chojnicach w sprawie projektu uchwały podanej przez PChS w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i rodzinnych ogrodów działkowych 
w Chojnicach oraz w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami. Trzy Komisje takie już decyzje podjęły, jest to Komisja Budżetu, Komisja Komunalna i Komisja Ochrony Środowiska. W tej chwili są obecne wszystkie Komisje i jest taka okazja, by na ten temat się wypowiedzieć. Dostarczyłem Państwu wszystkim opinie prawne na ten temat, które prosiłem żeby były przygotowane. Chciałbym w tej chwili w tej sprawie rozpocząć dyskusję. Proszę bardzo, kto pierwszy? Pan Antoni Szlanga, proszę bardzo.
· Przewodniczący Antoni  Szlanga – Komisja Gospodarki Komunalnej rozpatrywała te dwa projekty, pierwszy projekt o powołanie komisji doraźnej do spraw współpracy z ogrodami działkowymi, czy też powiedzmy tutaj jakiejś koordynacji działań ogrodów działkowych, druga to była propozycja konsultacji społecznych. Podparliśmy się, że tak powiem, opiniami prawnymi, zarówno w jednym jak i drugim przypadku, i Komisja Gospodarki Komunalnej jednogłośnie wypowiedziała się, żeby dalej nie procedować tej sprawy. Po pierwsze dlatego, że Komisja doraźna wchodzi w kompetencje organu wykonawczego, czyli Burmistrza. Jeżeli Burmistrz uzna za stosowne powołanie jakiegokolwiek zespołu, który miałby być takim koordynatorem, to jego zewnętrzne działania go do tego upoważniają i może coś takiego powołać. Natomiast jeżeli chodzi o sprawę konsultacji społecznych, to jest ona częściowo uregulowana w innych uchwałach, które zostały przyjęte, częściowo sformułowania, które użyte zostały w projekcie tej uchwały, nie pozwalają przyjąć tego w takim kształcie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Stanisław Kowalik, proszę.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Komisja Ochrony Środowiska również pochyliła się nad tymi dwoma projektami uchwał i tak, jak już powiedział Przewodniczący Antoni Szlanga, również tutaj Komisja Ochrony Środowiska negatywnie opiniuje projekty uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i rodzinnych ogrodów działkowych w Chojnicach oraz również negatywnie projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu taką samą podjęła decyzję. Czy ktoś z Państwa jeszcze w tej sprawie chciałby zabrać głos? Poprosiłbym w tej chwili Przewodniczących poszczególnych Komisji, oprócz Komisji Edukacji, bo nie ma Pana Bogdana Kuffla, będzie musiał tą sprawę przegłosować osobno, aby przegłosowali te projekty uchwał. Ja zamykam w tej chwili wspólne posiedzenie wszystkich komisji. Poprosiłbym w tej chwili poszczególne Komisje, żeby się spotkały w Biurze Rady i w swoim gronie, a jest wszędzie quorum, tą sprawę przedyskutowali i w głosowaniu podjęli decyzję w sprawie tych projektów. Chciałbym mieć do końca roku tą sprawę już zamkniętą. Będziemy czekali tylko jeszcze na Komisję Edukacji. Zapraszam wszystkie Komisje do Biura Rady, żeby to omówili.

Chciałbym jeszcze radnych poinformować, że spotkanie we wtorek ze Strażą Miejską nie będzie 
o godzinie 1000, a o godzinie 900, o godzinę wcześniej. Dziękuję bardzo.
Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
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