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OR.0012.7.17.2015

Protokół nr 18/15

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego 
w dniu 26 listopada 2015r. w godz. 1000 – 1005
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Maria Błoniarz-Górna

- przewodnicząca

2) Marek Szank
3) Jacek Klajna
4) Marcin Łęgowski
5) Kazimierz Drewek
członkowie nieobecni:

1) Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2) Marzenna Osowicka

- usprawiedliwiona

3) Józef Skiba


- usprawiedliwiony

4) Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony
Komisja liczy 9 członków – obecnych było 5 członków, 4 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum i poinformowała, że posiedzenie ma na celu wyrażenie opinii na temat projektów uchwał zgłoszonych przez Klub Radnych PChS.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, wszyscy radni otrzymali do skrytek dwa projekty uchwał: w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i rodzinnych ogrodów działkowych w Chojnicach oraz w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami – w załączeniu. Myślę, że wszyscy z Państwa zapoznali się również z opiniami, które zostały napisane przez radców prawnych. W związku z tym proponuję negatywnie zaopiniować oba projekty uchwał. Kto jest za?

Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i rodzinnych ogrodów działkowych w Chojnicach oraz projekt uchwały 
w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami.
- 5 głosów „za” (jednogłośnie)
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Jednogłośnie przegłosowano negatywnie oba projekty uchwał. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. 
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