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OR.0012.1.16.2015

Protokół nr 17/15

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 
w dniu 26 listopada 2015r. w godz. 1010 – 1040
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Edward Gabryś

- przewodniczący
2) Antoni Szlanga

- z-ca przewodniczącego
3) Stanisław Kowalik

4) Bogdan Marcinowski

5) Maria Sulima Sułkowska

6) Mariusz Brunka
7) Kazimierz Drewek
Komisja liczy 7 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
· spoza komisji:

Robert Wajlonis

- Sekretarz Miasta
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum i poinformował, że posiedzenie ma na celu wyrażenie opinii na temat projektów uchwał zgłoszonych przez Klub Radnych PChS.
· Przewodniczący Edward Gabryś – materiał sesyjny został już przyjęty do wiadomości, ale musimy jeszcze zaopiniować dwa projekty uchwał, które wpłynęły do komisji stałych, są to: projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i rodzinnych ogrodów działkowych w Chojnicach oraz projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami (projekty uchwał wraz opiniami prawnymi w załączeniu). Musimy zdecydować czy przyjmujemy te dwa projekty uchwał, czy oceniamy je negatywnie. 

· Radny Mariusz Brunka – co do tego pierwszego to uchwała została już podjęta. Nie mówimy o projekcie, nie ma projektu. Przypominam, że przyjęliście uchwałę. Nie głosując, tylko te osoby, które głosowały „za” i prosiłbym żeby to sprawdzić. Ta uchwała została już przyjęta przez Radę Miasta.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie. Zapis był taki, że przyjmujemy wniosek w sprawie powołania i takie było głosowanie.

· Radny Mariusz Brunka – jeszcze raz. Dwie rzeczy, w sprawie powołania komisji i to jest uchwała, która została podjęta o tym, że taka komisja zostanie powołana, a w sprawie powołania składu komisji, to musi się wypowiedzieć Rada, czy powołuje czy nie. Ja zgłaszam tylko tę kwestię natury prawnej. To nie jest tak. Odbyło się głosowanie na ten temat, czy przyjmujecie wniosek, czy nie. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tak, wniosek został przyjęty do dalszego procedowania.

· Radny Mariusz Brunka – nie. Absolutnie nie. W sprawie przyjęcia komisji. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – w tym zapisie – do Przewodniczącego Rady Miejskiej, Projekt Chojnicka Samorządność, i tak dalej, wnoszę o poddanie pod głosowanie Wysokiej Rady projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej. Prawdą jest, że ten wniosek niewielką ilością głosów, ale przeszedł. W związku z tym procedura powinna być następująca: w materiale sesyjnym powinien być ten projekt uchwały zawarty i wówczas procedowanie komisji powinno wyglądać w ten sposób, że albo ten projekt popiera, albo nie popiera. 
· Radny Mariusz Brunka – inaczej mówiąc komisja może teraz odnieść się nie do projektu, bo projekt już był, został uchwalony, może się odnieść do samej uchwały i może stwierdzić, czy ta uchwała była na przykład zgodna z prawem, albo niezgodna z prawem. To jest już jakby wtórna sprawa, ale uchwała jest, zapadła. Trudno mówić o projekcie jak już jest uchwała.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – praktycznie przy tak sformułowanym piśmie i powiedzmy tym wniosku, który tutaj został przegłosowany, to projekt uchwały powinien znaleźć się w biuletynie i powinien być przedmiotem obrad komisji. Komisje wówczas mogą się wypowiedzieć czy popieramy tą uchwałę, czy nie. W normalnym trybie, zgodnie ze Statutem, każdy projekt uchwały przechodzi przez posiedzenia komisji. Komisje go popierają, bądź nie popierają. I Rada musi przyjąć.
· Radny Mariusz Brunka – nie. Przypominam, że ostatnio złożyłem wniosek z projektem uchwały w sprawie rozszerzenia pytań referendalnych i jeżeli składam go do Komisji Wnioskowej i on trafia przed Radę, to Rada już nie powołuje żadnej komisji, tylko Rada głosuje „tak” albo „nie”. Oczywiście sytuacja jest zupełnie inna i to jest w przypadku tej kwestii konsultacji. Otóż w przypadku konsultacji Komisja Wnioskowa do mnie się zwróciła, czy ja się zgadzam na przesłanie tego do komisji. I wówczas Przewodniczący nadał temu bieg i oświadczył, że ten projekt trafia do komisji. I tu jest wszystko Ok. Komisje to sprawdzają, oceniają , podejmują decyzje. Natomiast tam nie. Tam odbyło się głosowanie nad sentencją wniosku i my przegłosowaliśmy powołanie komisji. Teraz Komisja Rewizyjna może uznać, że to było niezgodne z prawem, albo niedobre, albo cokolwiek innego, jej prawo. Ale taka komisja niestała została powołana. Dlatego uważam to głosowanie za bezprzedmiotowe. O tym czy komisja istnieje, czy nie istnieje, decyduje akt głosowania w momencie tego, czy się ustala czy taka komisja jest, czy nie. Tak jak w Sejmie głosują czy powołują komisję, to nie powołują osób tylko najpierw decydują o tym, czy powołują jakąś komisję. Jak powołali komisję, to dopiero potem wybierają ludzi. Ta komisja została powołana w momencie kiedy z Komisji Wnioskowej spłynął wniosek w tej treści. Sentencja tego wniosku mówi wyraźnie o powołaniu komisji.
· Radny Stanisław Kowalik – ale komisja gdyby została powołana, tak jak ty to mówisz, to z imienia i nazwiska byłoby na tej samej sesji również wskazanie osób, które…

· Radny Mariusz Brunka – a gdzie jest taki przepis, że tak musi być? Absolutnie. W Sejmie też najpierw powołuje się katalog komisji, jaki ma być, a dopiero potem ustala się ludzi. No nie wymyślajcie rzeczy, nie róbcie sobie tutaj… Skład komisji to jest inna sprawa niż samo istnienie, czy nie istnienie komisji. Rada Miasta przesądziła o tym, że taką komisję powołała. Ten, który wtedy zgłaszał sprzeciw wobec tego, czyli Sekretarz Miasta, głupio w ogóle robił, że pisze projekt do czegoś, co już zostało uchwalone. On miałby prawo napisać opinię i zwrócić się na przykład z sygnalizacją, że na przykład coś zostało zrobione wbrew przepisom prawa, że złamano prawo. Miałby prawo to zrobić, ale nie mówić, że nie ma… Pojawił się projekt powołania komisji i został uchwalony. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – oczekiwałbym jakiejś jeszcze opinii prawnej na ten temat.
· Radny Mariusz Brunka – no jest, została napisana. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – opinia prawna została napisana co do zasady, że nie ma takiej potrzeby powoływania komisji doraźnej ze składu rady, gdzie te sprawy są w kwestii Burmistrza.

· Radny Mariusz Brunka – absolutnie nie są w kwestii Burmistrza, ale to jest inna sprawa. To jest inna sprawa. Nie było głosowania, którego przedmiotem było skierowanie… Bo mogło być coś takiego. Mógł pojawić się wniosek dalej idący z sali, który by powiedział: w takim razie ja wnioskuję o to, żeby ten projekt przesłać do komisji w celu zaopiniowania. Ale nie pojawił się taki wniosek. Odbyło się głosowanie nad sentencją wniosku w tej formie, w jakiej go czytacie. I z tego głosowania wyszło na to wyraźnie, że komisja została powołana. Mało tego. Mówiąc szczerze mieliście pełną tego świadomość oczach waszych kiedy patrzyliśmy na to. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – świadomość czego?

· Radny Mariusz Brunka – mieliście świadomość, że powołujecie. Przez to, że nie głosowaliście przeciw, to się zgodziliście na powołanie komisji. A teraz robi się z tego coś, czym nie było. Na pewno nie jest tam nigdzie napisane, że jest to projekt przesłania tej sprawy do komisji. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – „wnoszę o poddanie pod głosowanie Wysokiej Rady projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i ogrodów działkowych w Chojnicach w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego wniosku”. W załączniku do tego wniosku jest uchwała numer, przedstawiająca cel wypracowania form współpracy środowiska, komisja obejmuje pięciu radnych, i tak dalej, i tak dalej. I teraz tak, ten wniosek o powołaniu komisji doraźnej został przegłosowany na „tak”.
· Radny Mariusz Brunka – i komisja jest.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – czy należy to rozumieć, że ta komisja została powołana? Zdanie jest takie, że w głosowaniu takim, a nie innym, została powołana komisja, bez składu osobowego. 
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – no nie bardzo. Wniosek przegłosowany – „w imieniu Klubu Radnych wnoszę o poddanie pod głosowanie projektu uchwały”. Projekt uchwały nie został poddany pod głosowanie, na razie jedynie przegłosowała Rada, że ma to być poddane pod głosowanie. To trzeba dać to pod glosowanie i wszystko. Nikt nie powołał komisji.

· Radny Mariusz Brunka – co to znaczy, że pod głosowanie? Został skierowany projekt. Absolutnie nie.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – skierował Pan projekt, ale projekt o tym, co jest porządkiem obrad Rady Miejskiej decyduje Przewodniczący Rady, nikt inny. 

·  Radny Mariusz Brunka – nieprawda. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – jak Pan ma swoją prawdę, to niech się Pan jej trzyma.

· Radny Mariusz Brunka – przypomina, złożyłem wiosek do Komisji Wnioskowej. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – a Rada przegłosowała jedynie, żeby projekt przegłosować. Projekt nie został przedstawiony Radzie, więc nie można było powołać.
· Radny Mariusz Brunka – oczywiście, że został przedstawiony. Został przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji Wnioskowej.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – i w projekcie się znajdował sesji, tak? Przegłosowano porządek sesji obejmujący głosowanie tego projektu? Pan ma takie wiadomości, to ma Pan wtedy rację.
· Radny Mariusz Brunka – wszystkie wnioski, które są przyjmowane przez Komisję Wnioskową mogą być postawione na głosowaniu na sesji i Pan doskonale to wie. Przypominam, że na ostatniej sesji zgłosiłem wniosek w sprawie zwiększenia ilości pytań referendalnych i merytorycznie przegłosowano to. To merytorycznie przegłosowano. Podobnie ten wniosek został wtedy merytorycznie przegłosowany. Natomiast był inny wniosek, w sprawie konsultacji, gdzie Komisja przekazała ten wniosek do procedowania komisji. 
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – jedna rzecz. Na razie przegłosowano wniosek w brzmieniu, on brzmiał: „o poddanie pod głosowanie” i Rada przegłosowała poddanie pod głosowanie projektu. Nie przegłosowano projektu. Natomiast o tym, czy to się znajduje w porządku sesji, czy nie, decyduje paragraf 28, który mówi, że sesje przygotowuje Przewodniczący Rady, a przygotowanie sesji obejmuje ustalenie porządku obrad między innymi. Przewodniczący ustala ten porządek. Tego w porządku nie było i do porządku tego Przewodniczący nie wprowadził. Bezwzględnie nie. Natomiast jeżeli taka uchwała zostałaby, Państwa zdaniem, podjęta, to ona jest kompletnie niezgodna z prawem, bo wkracza w kategorie pracy Burmistrza.
· Radny Mariusz Brunka – już parę razy Pan mówił, że coś jest niezgodnie z prawem. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – proszę Pana, ja z Panem nie dyskutuję, ja wyrażam swoje opinie, Pan ma prawo mieć inne, i tyle, to jest Pana sprawa.
· Radny Mariusz Brunka – możecie oczywiście znów skorzystać z mechanicznej większości, nie ma sprawy, ale ewidentnie wiedzieliście co głosujecie. 

· Radny Stanisław Kowalik – słuchajcie, inaczej. Ja rozumiem teraz z wypowiedzi Pana mecenasa i tutaj którą radny Mariusz przedstawił, że my głosowaliśmy za tym, żeby ten projekt uchwały wprowadzić do porządku obrad na kolejną następną sesję. On został…
· Radny Mariusz Brunka – nie. Przecież wiedzieliście za czym głosujecie. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – Państwo sami nie wiecie w tym momencie co było głosowane. To wy powinniście wiedzieć. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – wnoszę o poddanie pod głosowanie…
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – no, wnoszę o poddanie pod głosowanie.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – …projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – i Rada powiedziała: tak, zgadzamy się na wniesienie pod głosowanie.

· Radny Mariusz Brunka – nie wolno wyrywać tego w tym dokumencie z tego co było tam.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga –ja czytam wniosek: „w imieniu Klubu Radnych Stowarzyszenia Projekt Chojnicka Samorządność na podstawie paragrafu 57 ust. 1 Statutu Miasta Chojnice” – czyli to jest odnośnie inicjatywy uchwałodawczej, „wnoszę o poddanie pod głosowanie Wysokiej Rady projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i ogrodów działkowych w Chojnicach w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego wniosku”. 

· Radny Mariusz Brunka – i ten projekt był przedmiotem uchwały. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nie, on nie był przedmiotem uchwały, ponieważ wniosek obejmuje wniesienie o poddanie pod głosowanie Wysokiej Radzie projektu uchwały. I Rada powiedziała: tak, wnosimy o poddanie pod głosowanie. On nie został przegłosowany. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tu są dwie kwestie. Jest kwestia wniosku i kwestia projektu uchwały. 
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – dokładnie tak. I wniosek jest o wniesienie pod głosowanie. On nie został wniesiony, bo wnieść do porządku obrad może Przewodniczący. 

· Radny Mariusz Brunka – Komisja Wnioskowa nie może wnieść?

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – na razie jest tylko wniosek przegłosowany i Przewodniczący ma obowiązek merytorycznie wypowiedzieć się w tym momencie, czy na tą, czy na którąś sesję, a może obsuwać w nieskończoność, bo to on o tym decyduje. Ten projekt musiałby się znaleźć w porządku obrad.
· Radny Mariusz Brunka – jak głosowaliśmy nad wnioskiem o rozszerzeniu pytań referendalnych zmieniliśmy porządek obrad?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie, odrzuciliśmy wniosek w całości.

· Radny Mariusz Brunka – ale wniosek był i rozpatrywaliśmy go merytorycznie, nie wysyłaliśmy go do komisji.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – i wracamy do wniosku. Tu Pan sam potwierdza tą tezę. Wniosek. I tu wniosek został przegłosowany, natomiast projekt nie.

· Radny Stanisław Kowalik – i to co powiedziałem, Panie mecenasie, że jeśli wniosek był przegłosowany na „tak”, natomiast Pan Przewodniczący, który ustala porządek obrad danej sesji, uznał, że akurat na tą kolejną sesję jest zbyt dużo materiału i być może przesunął w czasie … 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – moment, to już nie było wtedy tytułu do tego, żeby zmieniać porządek obrad sesji. To było we wnioskach. Merytoryczna część sesji się skończyła.
· Radny Stanisław Kowalik – oczywiście.

· Radny Mariusz Brunka – czyli co? To w przypadku tego, co było w sprawie rozszerzenia punktów referendalnych, to byłoby co? Uprzywilejowanie tych wniosków, które będą odrzucane. Absolutnie nie może wynikać z takiej interpretacji.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – to był wniosek wasz, jako Projektu Chojnicka Samorządność, o rozszerzenie…

· Radny Mariusz Brunka – nie, taki wniosek nie został sformułowany.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – wniosek jest sformułowany wyraźnie, tylko i wyłącznie o poddanie pod głosowanie projektu uchwały. I Rada powiedziała: tak, poddajmy pod głosowanie projekt uchwały. I dalej nie poszła, ponieważ tego projektu pod głosowanie nie poddała. Przegłosowała Pana wniosek.

· Radny Mariusz Brunka – że przedmiotem ma być właśnie załącznik, którym jest po prostu właśnie projekt, a po chwili Pan mówi, że właśnie tego nie przegłosowała. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – oczywiście, że nie. Wniosek przegłosowała.
· Radny Mariusz Brunka – nie ma wniosku bez treści, łaskawco. Nie ma wniosku bez treści. Każdy wniosek zawiera treść. Wniosek jest tylko formą, a treścią jest to, co było w załączniku.
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – zgadzamy się w jednym, wniosek ma teść. I on ma określoną treść. 
· Radny Mariusz Brunka – nie, treść to nie jest to, czy w ogóle zastanawiać się nad treścią. Bzdura kompletna. To jest sprowadzanie do absurdu pojęcia.

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nie jest to sprowadzenie pojęcia do absurdu z prostej przyczyny, bo Panu, jako radnemu, nie przysługuje ustalanie porządku. To jest kompetencja Przewodniczącego, względnie może to zrobić cala Rada, wprowadzając do porządku obrad określone zagadnienie.

· Radny Mariusz Brunka – powołując Komisję Wnioskową, pojawiające się tam wnioski one są wprowadzone… Jest to w ramach porządku wpisane…
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – tak, składanie wniosków, ale nie oznacza to jednoznacznie wprowadzenie…
· Radny Mariusz Brunka – nie, potem jest następny punkt, który mówi o głosowaniu nad wnioskami. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nad wnioskami.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – dobrze powiedziałeś – nad wnioskami. I ten wniosek został sformułowany …

· Radny Mariusz Brunka – i komisja go w tym momencie przeczytała, Przewodniczący Komisji go przeczytał i wniosek został przegłosowany. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – wniosek tak, zgadzamy się, wniosek, ale nie uchwała.

· Radny Mariusz Brunka – uchwała, projekt uchwały jest treścią wniosku, a wniosek jest tylko formą, która jest nadana tej czynności prawnej. Pan doskonale to wie. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nie zgadzam się z Panem. Ja wiem, co ja mam wiedzieć. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja proponuję w ten sposób. Ponieważ sprawa była podejmowana na wielu komisjach i te komisje wypowiedziały się negatywnie co do dalszego procedowania nad tym, wydaje mi się, żeby sprawa była jasna, należałoby to wprowadzić pod obrady sesji…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – ja jeszcze inaczej powiem. Jak Rada mogło przegłosować projekt uchwały, w której są, przepraszam, konkretne osoby, których tam nie ma. No przepraszam bardzo. Coście przegłosowali? Uchwałę bez nazwisk? Komisję bez składu? Państwo wiecie doskonale co żeście głosowali. 
· Radny Mariusz Brunka – na pierwszym posiedzeniu Sejmu uchwala się katalog komisji jakie są w Sejmie, nie powołuje się żadnego składu. A członkostwo w komisji, a sama komisja, to nie to samo. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ale chwileczkę. Jeżeli uchwała brzmi w ten sposób: paragraf 2 – Komisja obejmuje pięciu radnych, jest pięć nazwisk, i te nazwiska nie zostały sformułowane. Czyli uchwała de facto nie została przyjęta.  

· Radny Mariusz Brunka – co innego jest obsadzić…
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie, bo gdyby to był wniosek o powołanie komisji doraźnej i upoważnienie dla Przewodniczącego o to, żeby wypełnił te pięć nazwisk…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – integralna część uchwały – skład komisji, czyli powołuje komisję z integralnym składem.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie kłóćmy się. „Uchwała w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego wniosku”. Ta uchwała nie jest kompletna, bo nie ma nazwisk. Tak czy nie?

· Radny Mariusz Brunka – jak nie jest kompletna. Tak jak każdy skład komisji, jak się powołuje komisję, każdy skład musi być powołany. To przypominamy ci, jak uchwalałeś Statut i wprowadzałeś tam katalog komisji stałych, to nie obsadziłeś ich w tym samym momencie. Oczywiście, że nie. W chwili ustalania Statutu nie.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – gdyby uchwała była w takim brzmieniu – powołuje się komisję doraźną do spraw współpracy, i nie ma osób, to wówczas jest Ok, powołaliśmy komisję. A sprawa obsadzenia tych mandatów komisji, to już jest inny temat. Natomiast jeżeli uchwała wymienia w tej, jako niezbędny powiedźmy tutaj czynnik, pięciu radnych, to ta uchwała jest niekompletna. Ona nie została podjęta.

· Radny Mariusz Brunka – ten argument mógłbym przyjąć wtedy i tylko wtedy, gdyby znalazł się na przykład w opinii na temat wad, jakie są w samym projekcie. Ale przypominam, że ten, przyjmijmy nawet wadliwy projekt, został uchwalony. On został uchwalony i komisja w takiej formie jest powołana, i co do tego teraz trwa spór.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie podzielam tego poglądu, bo uważam, że ta uchwała nie została przyjęta chociażby tylko z tego powodu, już pomijam powiedźmy te kwestie merytoryczne, czy Rada ma prawo wchodzić w kompetencje Burmistrza, czy nie, ale uchwała nie została przyjęta chociażby z tego względu, że nie ma tych osób, które miały w tej komisji pracować. Bo gdyby konsekwencją głosowania było w dalszym ciągu, że Przewodniczący Rady proponuje takie i takie osoby, czy ewentualnie kto ma ochotę popracować w tej komisji, i była dalej głosowana uchwała już w pełnym brzmieniu, z zawartością tych pięciu nazwisk, to to jest inny temat. Wtedy uznałbym, że została przyjęta ta uchwała. Natomiast ona nie została przyjęta, ponieważ nie zostały wypełnione…
· Radny Mariusz Brunka – czyli według ciebie wadą jest tylko to, że nie została obsadzona personalnie. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – wadą w tym całym zamieszaniu było to, że…
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nie, nie, nie. No nie bawmy się w sofizm, bo Pan zaczyna tutaj łapać za słówka i sprowadzać do jakichś tam wyodrębnionych zdań. To nie jest tak, że wadą jest tylko nie obsadzenie. Nie została podjęta, a oprócz tego mówię, wadą jest szereg innych wad. Ona po prostu w ogóle nie powinna się pojawić pod obrady, ponieważ nie jest kompetencją Rady Miejskiej, wkracza w kompetencje Burmistrza. 
· Radny Mariusz Brunka – na ten temat porozmawiamy na sesji, natomiast…

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – nie porozmawiamy, bo ja nie jestem do dyskusji z Panem.

· Radny Mariusz Brunka – nie, rzeczywiście. Nie jest Pan dla mnie partnerem do jakiejkolwiek dyskusji. 

· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – to na pewno. Tu się zgadzamy. Pan dla mnie nie jest partnerem, ani odwrotnie.

· Przewodniczący Edward Gabryś – ta Komisja nie jest po to, żeby tu swoje wypowiedzi… Kto jest za przyjęciem tego pierwszego projektu uchwały, o którym dyskutujemy?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – pierwszy projekt dotyczy powołania komisji doraźnej i kto jest za tym, żeby uznać, że ta komisja ma działać?
· Przewodniczący Edward Gabryś – kto jest za?

Komisja Rewizyjna 1 głosem „za”, przy 6 głosach „przeciw” nie przyjęła projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw współpracy Gminy Miejskiej Chojnice i rodzinnych ogrodów działkowych w Chojnicach 

· Przewodniczący Edward Gabryś – drugie, projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – wniosek jest taki, żeby to odrzucić bez dalszego procedowania, ponieważ zostały zawarte w opiniach prawnych takie, czy inne zastrzeżenia, w związku z tym bez procedowania odrzucić. 
· Sekretarz Miasta Robert Wajlonis – z tym, że ja chcę zaznaczyć, żeby Komisja Rewizyjna wróciła do tego projektu już prawidłowo, bo to jest potrzebne. To jest akurat, niezależnie od tego, bardzo dobra inicjatywa, bo chodzi o tak naprawdę projekt uchwały, który zostałaby sporządzony w trybie artykułu 5a ustawy o samorządzie gminnym. I to trzeba dopracować. My takim projektem zresztą dysponujemy. Jeżeli Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej będzie sobie życzył, to Biuro Rady przekaże taki projekt do dalszego procedowania wśród radnych. On jest potrzebny, jak najbardziej wskazany, wprowadzał uporządkowanie jeśli chodzi o konsultacje ze społeczeństwem, ale to musi być w formie takiej, żeby też nam nie paraliżowało po prostu wszelkich ruchów legislacyjnych i tworzenia aktów normatywnych. Tak, że ja popieram samą ideę. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – Komisja Gospodarki Komunalnej też przyjęła ten projekt bez dalszego procedowania, natomiast inicjatywa dotycząca uregulowania kwestii konsultacji społecznych powinna być w osobnym akcie prawnym. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – czyli kto jest za odrzuceniem?
Komisja Rewizyjna 6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” odrzuciła projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Miejskiej Chojnice i z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami.
· Przewodniczący Edward Gabryś – dziękuję. Zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
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