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OR.0002.22.2015
P R O T O K Ó Ł  nr XIII/2015
z XIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 23 listopada 2015 r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1020.

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Andrzej Gąsiorowski
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Robert Wajlonis


- Sekretarz Miasta

4. Lucyna Perlicka


- Prezes ZZO Nowy Dwór Sp. z o.o.
5. Andrzej Sabiniarz


- członek Zarządu ZZO Nowy Dwór Sp. z o.o.
6. Tomasz Klemann


- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.
7. Jarosław Słomiński

- Prezes ChTBS Sp. z o.o.
8. Zbigniew Odya


- Prezes ZGM Sp. z o.o.
9. Mieczysław Sabatowski

- Prezes MZK Sp. z o.o.
10. Roman Guzelak


- Prezes Promocji Regionu Chojnickiego Sp. z o.o.
11. Mariusz Paluch


- Prezes Centrum Park Chojnice Sp. z o.o.
12. Żaneta Janowicz


- Dyrektor Finansowy Centrum Park Chojnice Sp. z o.o.

13. Jacek Studziński


- mieszkaniec Chojnic
14. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
15. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XIII sesji (biuletyn nr 12/15) został radnym doręczony 
w dniu 13 listopada 2015 r.
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam Państwa bardzo serdecznie, witam Panów Burmistrzów, Panie i Panów Radnych, Radę Samorządów Osiedlowych, media, zaproszonych gości oraz wszystkich widzów. 
Przepraszam bardzo, ale jeszcze sesja nie była otwarta, więc nie zabierałem głosu żeby przerwać prelegentowi na samym początku. Poprosiłem Biuro Rady żeby pismo, które tutaj Pan Jacek Studziński Państwu odczytał, a ja otrzymałem dopiero o godzinie 925 dzisiaj, zostało skserowane i Państwo to pismo otrzymali w tej chwili do wiadomości – pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 19, Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Od samego początku pierwsze: nie przechodzimy do punktu w tej chwili drugiego – wnioski do porządku obrad. Sam chciałbym właśnie ten wniosek, który Państwo radni ode mnie otrzymali, przeczytać jeszcze raz. Nie wiem, czy może Państwo radni chcą go sobie przeczytać, czy chcieliby parę minut na zastanowienie się nad tym pismem. 
W tej chwili proszę Pan Mariusz Brunka zabiera głos, proszę bardzo. 

· Radny Mariusz Brunka – Wysoka Rado. W związku z wpłynięciem tego pisma uważam, że nie pozostaje nam nic innego, ja bym poprosił może o 5 rzeczywiście minut przerwy, żebyśmy się wszyscy zastanowili i wnioskuję o to, żebyśmy jednak w tej sprawie podjęli decyzję, czy chcemy dalej procedować, czy nie, zważywszy na to, że w mojej ocenie dość późno jak gdyby otrzymaliśmy tą informację. Myślę, że może by się udało żebyśmy ją dostali wcześniej, natomiast ona jednak pod względem formalnym jest dla nas pewnym wyzwaniem, zwłaszcza biorąc pod uwagę to, że dzisiejsze posiedzenie Rady dotyczy dokumentów, które jakby z natury mogą być w szerokim zainteresowaniu mieszkańców i dlatego uważam, że w tym zakresie powinniśmy podjąć decyzję i jeżeli potrzebny jest tutaj wniosek formalny, to ja go zgłaszam.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, ja już przedstawiłem, że taką przerwę chciałbym zrobić. Tak, że pismo wpłynęło bardzo późno, to przeanalizowałem. W tej chwili ogłaszam 
5-mintową przerwę, powiedzmy 10-minutową przerwę, sesja jest otwarta. Poprosiłbym ewentualnie wszystkie kluby do Biura Rady w tej chwili, poprosiłbym radcę prawnego, Pana Burmistrza w tej chwili na rozmowę, proszę do Biura Rady.
(po przerwie)
Przewodniczący Mirosław Janowski – na chwilę obecną zamykam XIII sesję Rady Miejskiej 
w Chojnicach dnia 23 listopada. 
Państwo radni w ciągu 15 minut otrzymają porządek obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, którą ogłaszam na dzień 23 listopada na godzinę 1100.
Poprosiłbym teraz Pana Burmistrza o pewne wyjaśnienie, proszę bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Jest czytelny i logiczny zapis ze słowem „oraz” czyli Urząd Miasta powinien przedstawić tematykę sesji na tablicy ogłoszeń oraz w Internecie, czyli na stronie Urzędu Miejskiego. Na stronie Urzędu Miejskiego, tu nie chodzi o usprawiedliwianie się, ale na stronie Urzędu Miejskiego, były terminy wszystkich posiedzeń komisji i również była informacja, że sesja Rady Miejskiej odbywa się o godzinie 1000 w dzisiejszym dniu. Fakt, nie było tematyki biuletynu. Błąd jest po stronie informatyka Urzędu Miejskiego i po mojej stronie, bo to ja za jego pracę odpowiadam, dlatego chciałbym Państwa bardzo serdecznie za to przeprosić. 
Z drugiej strony chciałbym zwrócić uwagę, że nie wierzę w to, iż wnioskodawca dzisiaj to zauważył i zasady dobrej współpracy i etyki wskazywałyby na to, że wystarczył jeden telefon – Panie burmistrzu ja chciałbym się zapoznać, tego nie ma w Internecie. Byłoby z prędkością światła, informatyk wysłał pliki, po prostu nie dopatrzył. Ale to jest działanie celowe. Jeżeli ono jest nakierowane na referendum, termin referendum w sprawie Straży Miejskiej, to spalił na panewce, bo Pan Przewodniczący zwołał dzisiaj sesję na 1100 w trybie nadzwyczajnym i nie musi publikować w Internecie akurat tematyki tej sesji, radni są powiadomieni i tematyka referendalna 
i tematyka związana ze spółkami komunalnymi miasta będzie dzisiaj procedowana przez Wysoką Radę. Natomiast projekty uchwał, które są w biuletynie, już są w Internecie, i kolejna sesja rady miejskiej będzie zwołana już dzisiaj na poniedziałek trzydziestego, w przyszłym tygodniu. Państwo, jako komisje, procedowaliście te wszystkie uchwały, musicie się spotkać jako komisje jeszcze raz. Wiadomo że jeszcze raz o tym samym nie będziecie rozmawiać, ale musicie otworzyć drzwi i poczekać na albo wnioskodawców, albo mieszkańców, którzy przyjdą z Państwem podyskutować. Tylko tyle mogę powiedzieć. Jeszcze raz przepraszam, ubolewam, że informatyk się pomylił, na tablicy cała tematyka sesji była. Myślę, że temat jest dyskusyjny, można byłoby bronić tego tematu przed Panem Wojewodą, ale ja nie zamierzam ryzykować opinii Rady Miejskiej, bo błąd jest po stronie Urzędu, lepiej go poprawić. Natomiast sposób i styl działania wnioskodawcy pozostawiam ocenie mieszkańców, tym bardziej, że nie spodziewam się żeby ktoś chciał tematykę tej sesji Rady Miejskiej i projekty uchwał, które są, bezpośrednio zaskarżać. Chęć jest po prostu w destrukcji i ta destrukcja dzisiaj się powidła z winy moich urzędników i mojej winy. Tak więc sesja nie będzie taka wielogodzinna, może to też i dobrze dla Państwa, bo referendum jest rzeczą świętą dla nas i tutaj przenoszenie terminu referendum spaliło na panewce, to mówię wnioskodawcom, natomiast tematyka pozostałej sesji za tydzień w poniedziałek. I o 1100 zapraszam serdecznie, przepraszając za niedogodności też dziennikarzy, którzy byli przygotowani, tak jak wszyscy radni do tego, żeby dzisiaj obradować. Rozumiem, że na przyszłość nie mogę liczyć na żadną współpracę z tak pojętą obywatelską postawą, jaką prezentuje dzisiaj wnioskodawca, bo zrozumiałem już empirycznie, że chodzi po prostu o destrukcję. Dziękuję bardzo.
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