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OR.0012.4.18.2015

P r o t o k ó ł  Nr 19/15

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, odbytego 
w dniu 17 listopada 2015r. w godz. od 1000 do 1040.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Joanna Warczak
3. p.Stanisław Kowalik

4. p.Maria Sulima Sułkowska

5. p.Bogdan Marcinowski

6. p.Renata Dąbrowska

7. p.Edward Gabryś

8. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

2. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony
3. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Beata Zielińska

- Inspektor Wydziału Km

2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

3. p.Jerzy Erdman

- Internetowa TC Chojnice

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media.
Przewodniczący Antoni Szlanga – w porządku posiedzenia Komisji, który otrzymaliśmy wraz 
z materiałem sesyjnym, mamy zapisany punkt dotyczący podsumowania działalności Komisji 
w roku 2015, sprawozdanie z realizacji planu pracy i sformułowanych wniosków. Ze swej strony proponuję pominąć dzisiaj ten punkt z tego względu, że mamy w tej chwili ostatnie posiedzenie Komisji w bieżącym roku i ten punkt proponuję przenieść na styczeń przyszłego roku, gdzie będziemy mogli już ocenić całą pracę roczną Komisji, jak również realizację tych wniosków. Wnioski mam przygotowane, było ich dość sporo, ale proponuję zrobić to w miesiącu styczniu.
Proponuję zatem dzisiaj poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016r.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jak wiemy, w dniu 14 grudnia odbędzie się sesja budżetowa, zatem najważniejszym problemem są sprawy budżetowe, na pewno każdy zapoznał się z prowizorium budżetowym i nie wiem, czy jest potrzeba uczestnictwa w naszym posiedzeniu Pani Skarbnik.

Prowizorium budżetowe zgodnie z ustawą zostało przedłożone do 15 listopada, mieliśmy czas na zapoznanie się z tymi materiałami. Jak Państwo wiecie, życie niesie też pewne zmiany, dlatego już z góry są zapowiadane autopoprawki chociażby w postaci tych schetynówek, które nie wyszły, dlatego to zostanie przedstawione głównie chyba na Komisji Budżetu i na sesji również zostanie autopoprawką wprowadzone do projektu budżetu miasta.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Przewodniczący Antoni Szlanga – tutaj pewnie jest ta sprawa schetynówek, naszego udziału 
w realizacji programu schetynówki, mówimy tutaj o tych działaniach na ulicy Strzeleckiej. Nie ukrywam, że z wielkim niezadowoleniem przyjąłem to, ponieważ to łamie wszelkie założenia inwestycyjne, bo chcąc zrealizować ten projekt, a musimy go zrealizować ze względu na nawarstwienie pewnych działań komunikacyjnych i realizacją dalszych ulic na Osiedlu Słonecznym, jest konieczny do realizacji, ale będzie to wymagało naszego większego udziału finansowego.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę powiedzieć, że nie jest to dyrektywnie tutaj przyjęte, tylko jest to możliwość zaciągnięcia takich kredytów, otwierająca możliwości na rok przyszły.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.
Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę powiedzieć, że przeanalizowałem ten Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, jest to kontynuacja z lat poprzednich, te działania, które były podejmowane i realizowane przez Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej wiadomo, że nie ze środków budżetowych, tylko z tak zwanego kapslowego, one są tutaj zawarte i sądzę, że możemy ten projekt uchwały przyjąć do wiadomości i z całym spokojem akceptować ten Program, który dobrze się realizuje, dobrze jest realizowany, dobrze jest przyjęty przez społeczeństwo, zresztą chcę powiedzieć, jako członek Komisji Rewizyjnej, że przeprowadziliśmy kontrolę w Ośrodku Profilaktyki bardziej pod kątem realizacji budżetu, który jest tam kierowany, ale także interesowała nas sprawa samego Programu i ten Program w ocenie zarówno naszej, jak i ocenie zewnętrznej jest Programem odpowiadającym wszelkim zasadom.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 
1 stycznia do 31 grudnia 2016r.
Przewodniczący Antoni Szlanga – sądzę, że nie wymaga ten temat poszerzenia, ponieważ przyjęliśmy pewną zasadę, że będziemy dotowali żłobki niepubliczne i to jest konsekwentne działanie, zresztą, to, co dyskutowaliśmy kiedyś tutaj na temat ewentualnego poszerzenia naszej publicznej opieki żłobkowej, konsekwencją tego jest wspomaganie żłobków niepublicznych.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia dzieci do przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska w Chojnicach oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów

Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sądzę, że ten projekt uchwały został wprowadzony do naszego obradowania z tego względu, że był ten projekt objęcia opieką przedszkolną wszystkich 
4-latków, który, jak wiemy, został na szczeblu rządowym przesunięty w czasie, dlatego nie będzie obowiązywał od roku szkolnego 2016/2017, ale taki projekt został skierowany. Być może, ja nie wiem, ale nie chcę przesądzać tutaj, nie chcę proponować, żeby to zdjąć, być może ten projekt uchwały jest przedwczesny.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do klasy pierwszej publicznych szkół podstawowych lub publicznych gimnazjów oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów
Przewodniczący Antoni Szlanga – jest to projekt uchwały wynikający wprost z ustawy, takie kryteria myszą być określone i jest to taka uchwała porządkowa.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicach Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawiony projekt uchwały wiąże się z możliwością sprzedaży działek, wywołaliśmy przystąpienie do realizacji tego planu miejscowego, została zgłoszona tylko jedna uwaga dotycząca szerokości drogi wewnętrznej, która tam przebiega na tym terenie, to zostało uwzględnione i projekt, moim zdaniem, nie budzi żadnych zastrzeżeń. Czy Pan Przewodniczący tego Osiedla ma jakieś uwagi do tego projektu?

· Radny Edward Gabryś – nie ma do tego projektu zastrzeżeń, ale to trochę długo wszystko trwa, wolno to idzie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja nie wiem, czy tak wolno idzie, bo uchwałę wywołaliśmy w miesiącu czerwcu, a grudniu przyjmujemy już, czyli uchwalanie planu miejscowego pod rządami nowego Wydziału, moim zdaniem, trwa wyjątkowo szybko, ale to jest moje zdanie.

Komisja pozytywnie rekomenduje przyjęcie w/w projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawiony projekt uchwały dotyczy całego tego kompleksu działek na „Metalowcu”, jest to też konieczność, żeby uregulować sprawy przed przystąpieniem do sprzedaży. Znamy przepisy, kupujący musi mieć wydzierżawioną działkę, żeby ewentualnie przystąpić do jej zakupu.
Komisja pozytywnie rekomenduje przyjęcie w/w projekt uchwały.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radna Renata Dąbrowska – mam tylko jedną rzecz, wczoraj zgłosił mi mieszkaniec, że na ulicy Tucholskiej przy przystanku na słupie energetycznym jest jakieś urządzenie, które ma jakieś drzwiczki, one są wyłamane i prośba, żeby to usunąć.

Radny Stanisław Kowalik – ja mam pytanie do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Na skrzyżowaniu ulicy Filomatów oraz Jana Pawła II jest tablica ogłoszeniowa należąca do Samorządu Osiedla Nr 5, w ostatnim okresie została wybita szyba, część szkła została pozbierana z chodnika, ale jeszcze zalega trochę szkła rozbitego na trawniku i do chwili obecnej nie jest szyba wstawiona w tej tablicy. Tak, że bardzo prosiłbym jak najszybciej, ponieważ wandale, którzy tam grasują, różne rzeczy zawieszają i chciałbym, żeby to wszystko było już jak najszybciej zrobione.

Radny Edward Gabryś – ja chciałbym tak króciutko, zresztą powtarzam to na wszystkich Komisjach, w których uczestniczę, których jestem członkiem. W związku z niedofinansowaniem przez Marszałka projektów złożonych przez Miasto i Powiat na schetynówki, głównie przez miasto, bo miasto nas tyczy, to była duża kwota, która miała być zainwestowana w jedno Osiedle, ja z tym się nie mogłem pogodzić od samego początku jak to powstało, ale nie protestowałem, teraz ten projekt nie wchodzi, bo nie otrzymaliśmy tych pieniędzy i prawdopodobnie nie otrzymamy ich, niektórzy mnie prostują, że jeszcze nie koniec rozstrzygnięcia, ale jeżeli jesteśmy na którymś 40 miejscu, to na pewno tych pieniędzy nie starczy. Tutaj stawiam wniosek, takie zresztą wniosek wpłynie jutro przed Komisją Budżetu z Samorządu, bo mam dzisiaj posiedzenie Zarządu i z Zarządem muszę to przedyskutować, jest przygotowana dokumentacja na ulicę Agrestową, myślałem, że ta dokumentacja traci ważność w 2016 roku, ale traci ważność dopiero w 2017 roku. Chciałbym tutaj podnieść ten temat, bo to jest krótka ulica i może z tych pieniędzy jednak by się coś znalazło i by można tą ulicę rozpocząć, nie żeby od samego początku robić, ale żeby rozpocząć i może na raty, połowę 
w jednym roku, połowę w drugim roku i można byłoby to skończyć. Tam chodzi o nawierzchnię, jest tam kanalizacja, jest tam wszystko, deszczówka, wszystko jest. Jest tam nawierzchnia ta szutrowa i teraz żeby ona może była grubo robiona, to może by tak nie było tragicznie, a teraz jest tam tragicznie, są dziury niesamowite, bo to się powybijało i dlatego to zgłaszam tutaj na Komisji, ale oprócz tego wpłynie wniosek jeszcze z Zarządu do Burmistrza i na Komisję Budżetu.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy Pan radny proponuje żebyśmy my jakąś decyzję w tym zakresie podjęli, to znaczy poparli ten wniosek?

· Radny Edward Gabryś – ja bym chciał, żeby członkowie Komisji poparli to. Chciałbym jeszcze nadmienić, oprócz tego 30 lipca 2013 roku zgłaszaliśmy potrzeby zaprojektowania, przygotowania projektów na ulicę Leśną, Daglezjową i Modrzewiową, lipiec 2013 roku, są to już dwa lata, one nie są wpisane do wieloletniego planu finansowego i tu jest następny temat, który się tak oddala, ja niechciałbym tutaj źle mówić, bo nie to mam na myśli, ale mieszkańcy trochę się burzą, atmosfera robi się taka troszeczkę nie taka, jaka powinna być, jaką bym sobie życzył.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli mogę, to proponuję przyjąć taki oto wniosek, że Komisja Gospodarki Komunalnej popiera wniosek Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 3 „Słoneczne-Leśne”, dotyczący przystąpienia do realizacji budowy nawierzchni w ulicy Agrestowej. Akurat tak się składa tutaj, że mamy obraz tego, Malinowa została zrobiona, inne też i ta jedna ulica tam została, bodaj najniższa, więc tam to się wszystko zlewają te wody, zatem utwardzenie nawierzchni byłoby tam jak najbardziej celowe i proponuję, żeby sformułować taki wniosek, że rozważyć możliwość realizacji nawierzchni w ulicy Agrestowej przypominając o tym, że wszelkie media już zostały wcześniej wykonane.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje do Pana Burmistrza 
o rozważenie możliwości realizacji nawierzchni w ulicy Agrestowej.

Komisja przypomina, że wszelkie media w tej ulicy zostały już wykonane wcześniej.

- 8 głosów „za” – jednogłośnie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – natomiast jeżeli chodzi o ten temat ulicy Daglezjowej 
i innych ulic położonych w tej drugiej części Osiedla Słonecznego, to ja proponuję coś takiego. Jak Państwo wiecie, zresztą Burmistrz wezwał nas, jako Komisję, do przystąpienia w roku 2016 do tworzenia listy ulic, które będą wymagały w takim, czy innym trybie realizacji. Zatem proponowałbym, żeby to odłożyć, a w pierwszych miesiącach 2016 roku, kiedy będziemy tworzyli na Komisji taką listę, byśmy te sprawy zaproponowali, jeżeli taka będzie wola Komisji oczywiście, i żeby zostały uwzględnione w wpi.
Radna Maria Sulima Sułkowska – mam uwagi mieszkańców Placu Św.Jerzego oraz użytkowników lokali o wydłużenie czasu parkowania. Pół godziny to nie jest czas, żeby nawet zrobić zakupy lub wybrać sobie tam okulary, towar przywożą i też pół godziny nie starcza dostawcom do rozładowania towaru. Jest tam zbyt krótki ten termin pół godziny.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję tak, są to spostrzeżenia różne, ja czytałem też na forum internetowym którymś z portali wypowiedzi różne, ja proponuję, żeby ten wniosek, bo uważam, że taki wniosek powinniśmy skierować do Burmistrza, żeby poddać analizie funkcjonowanie czasu bezpłatnego parkowania i dopiero później podejmować jakieś decyzje, czy też ewentualnie wysuwać jakieś wnioski. Zatem formułujemy wniosek taki, żeby poddać analizie czas bezpłatnego parkowania, bo to nie dotyczy tylko Placu Św.Jerzego, to w innych rejonach też funkcjonuje, czyli taką analizę przeprowadzić i ewentualnie później podejmować wnioski.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje do Pana Burmistrza 
o poddanie analizie czasu bezpłatnego parkowania na parkingach płatnych. Zdaniem wielu mieszkańców czas bezpłatnego parkowania (30 min.) jest zbyt krótki.
- 8 głosów „za” – jednogłośnie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – ja ze swej strony mam też taką informację, zresztą to jest informacja niepierwsza, znacie Państwo kompleks garaży przy Młodzieżowej – Ceynowy, sytuacja jest znana od wielu lat, przypomnę, garaże zostały wybudowane, ludzie wykupili działki pod budowę garaży, większość działek jest własnościowa, natomiast teren jest taki, jaki jest, nie ma kanalizacji deszczowej, nie ma utwardzenia ulic. Ja miałem interesanta, który przysłał mi pocztą elektroniczną pismo o treści: „W załączeniu przesyłam obiecane zdjęcia terenu pod garażami przy ulicy Młodzieżowej vis-a-vis bloków nr 11 i 13. Na wyżej wymienionym terenie znajduje się 30 garaży, a wzdłuż ulicy i po bokach tego terenu parkuje od 30 do 45 samochodów. Jest to jeden z większych, o ile nie największy parking na Osiedlu Hallera. Wzdłuż garaży przebiega strefa ruchu, a mimo to samochody parkowane są w dwóch rzędach, co blokuje przejazd na terenie parkingu. Po każdym, nawet małym deszczu, trudno jest przejść do garaży, a niewysychające głębokie kałuże skutecznie utrudniają wjazd i wyjazd z parkingu. Kałuże są na tyle głębokie, że niższe samochody szorują podwoziem po nierównościach”. Do tego pisma są dołączone zdjęcia – w załączeniu.
Tak, jak powiedziałem, temat nie jest nowy, bo z tym tematem borykamy się już od wielu lat, nigdy nie starcza na to pieniędzy. W związku z tym ja proponuję, aby podjąć taki wniosek i skierować go do Burmistrza, aby przystąpić do stworzenia dokumentacji mającej na celu zlikwidowanie tego. My w tej chwili nawet nie wiemy jakie tam powinny być nakłady przeznaczone na to i ile by to kosztowało, co trzeba zrobić, czyli opracowanie dokumentacji pozwalającej na likwidację tego stanu rzeczy, który jest przy garażach, czy nie tylko to, o czym mowa tam przy blokach 11 i 13, ale ten cały kompleks wymaga oglądnięcia i opracowania jakiejś dokumentacji, a co najmniej koncepcji 
z jakimś kosztorysem. W tym samym wniosku dotyczącym tego zapisać o natychmiastowe usunięcie tych utrudnień w postaci zapadlisk, które powodują, że tam się zbierają kałuże. Proszę zwrócić uwagę, że zimy to będą takie prawdopodobnie, jak w ubiegłym roku, czyli nie spodziewajmy się jakiś wielkich śniegów, tylko raczej będą to opady deszczu i dlatego to działanie powinno być podjęte możliwie najszybciej, oczywiście spada to na Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wnioskuje do Pana Burmistrza 
o przystąpienie do opracowania dokumentacji lub koncepcji z kosztorysem, mającej na celu zlikwidowanie niedogodności w kompleksie garażowym przy ulicy Młodzieżowej.
Komisja wnioskuje również o natychmiastowe usunięcie utrudnień w postaci zapadlisk powodujących powstawanie kałuż po opadach deszczu oraz zagrożenie dla stanu technicznego pojazdów. (w załączeniu zdjęcia)
- 8 głosów „za” – jednogłośnie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym Państwa jeszcze zapoznać z jedną rzeczą, otóż 
w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska został przeprowadzony audyt w zakresie wykonywania przez Gminę Miejską Chojnice obowiązku zapewnienia lokali socjalnych i pomieszczeń tymczasowych. Ja nie będę przedstawiał tego całego dokumentu w tej chwili, natomiast są tu pewne wnioski, które jako Komisja Komunalna powinniśmy podjąć w swoich działaniach. Ja proponuję działanie dwukierunkowe, ponieważ termin przygotowania w porozumieniu ze spółkami komunalnymi jest określony na koniec pierwszego półrocza 2016 roku, zatem mamy jeszcze tutaj trochę czasu, ale chciałbym, żeby Komisja Komunalna przy przyjmowaniu planu pracy na rok 2016, co nastąpi w styczniu, uwzględniła coś takiego, abyśmy jako Komisja Komunalna, być może z Komisją Rewizyjną wspólnie, uzyskali informacje na temat zasobu mieszkaniowego i zasad przekształcania mieszkań komunalnych w mieszkania socjalne. Chcę zwrócić uwagę na to, że przekształcenie mieszkania komunalnego w mieszkanie socjalne to jest utrata dochodów przez naszą Spółkę Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, zatem należałoby tutaj podjąć jakieś działania, a chcę Państwu powiedzieć również o czymś takim, bo tutaj w tym audycie jest taki zapis: „Przygotować dla Burmistrza i Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w porozumieniu ze spółkami koncepcję rozwiązania problemu brakujących lokali socjalnych wraz z kosztami ewentualnej budowy budynku z wykorzystaniem rządowych narzędzi finansowych, dostępnych dla samorządów gminnych”. Dlatego proponuję, że to na razie tylko informacyjnie Państwu przedstawię, natomiast w planie pracy przyjmiemy na 2016 rok dokonanie przeglądu uzyskanie informacji czym dysponujemy, jakie są możliwości przekształceń, jakie są możliwości finansowe spółki, bo tak, jak powiedziałem na wstępie, przekształcenie mieszkania komunalnego to jest utrata dochodów przez ZGM, a to jest nasza spółka, zatem musimy też dbać o to, żeby ona miała odpowiednie możliwości finansowania, a z drugiej strony mieszkań socjalnych, jak wiemy, brakuje, sporą kwotę wydajemy dla rodzin eksmitowanych, dla właścicieli, czyli ZGM, Spółdzielnia Mieszkaniowa i inne podmioty, inni właściciele prywatni, im także płacimy, czyli ta kwota rośnie ze względu na sytuację finansową społeczeństwa, ona z roku na rok wzrasta, dlatego rodzi się problem. Przypominam, że nie jest to tylko problem miasta Chojnice, bo problem mieszkań socjalnych jest problemem ogólnopolskim, tym niemniej jednak musimy się nad tym tematem pochylić bardzo poważnie w roku 2016 i przystąpić do próby rozwiązania go w jakikolwiek sposób.
Ja chcę też do Państwa zaapelować, aby na to styczniowe, pierwsze posiedzenie Komisji Państwo zastanowili się nad tym, jakie tematy będziemy chcieli realizować, przy czym w planie pracy na rok 2015, który był właściwie pierwszym rokiem działania Rady, poszliśmy na całość i trochę za głęboko, dlatego ja przedstawiając na Komisji w miesiącu styczniu informację o realizacji planu powiem, których punktów nie zrealizowaliśmy, było ich po prostu za dużo, czasu brakowało na ich realizację. My przyjęliśmy 12 zadań, które zostały przyjęte w planie pracy, z tego zrealizowaliśmy, jakoś tak nam się udało 10, ale 2 nie zostały zrealizowane, zatem proponuję, aby przyjmować tematyczne działania Komisji Komunalnej mniej więcej raz na kwartał, to będzie takie właściwe i z tego, co wiem, rozmawiałem z innymi Przewodniczącymi Komisji, również pójdą w tym kierunku, żeby przyjmować w planie pracy takie działania kwartalne.
Radny Stanisław Kowalik – ja mam jeszcze taką uwagę porządkową, trwa w tej chwili porządkowanie zieleni przy ulicach. Na ulicy Książąt Pomorskich w zasadzie do przystanku tego na wysokości bloku 36 pracownicy z grupy interwencyjnej wyczyścili, natomiast od przystanku zalegają w tej chwili liście i dosyć sporo ich tam jest. Prośba taka do Wydziału Komunalnego, żeby do końca tam do tej ulicy dojechali i żeby to wszystko już było wyczyszczone.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja mam uwagę nie na teraz, ale dotyczącą współdziałania 
z tymi podmiotami, które realizują obkaszanie terenów zielonych, wydaje mi się, że w tym roku, ja rozumiem dlaczego, wiem dlaczego, dlatego, że pewne podmioty tam zostały wyłączone, zostały te umowy rozwiązane, ale żeby dopilnować w przyszłym roku, żeby były ściśle określone rejony, patrzę na to z punktu widzenia osiedli mieszkaniowych spółdzielczych, są tereny miejskie i są tereny Spółdzielni, była taka sytuacja, że przy Jana Pawła II obkaszali i nie było do końca informacji przekazanej, który teren jest miejski, a który teren jest spółdzielczy i tam później następowały niepotrzebne perturbacje, więc żeby dokładnie określić tereny. Jest to taka uwaga porządkowa.

Radna Joanna Warczak – ja również w imieniu mieszkańców jeśli chodzi o Samorząd Nr 2, chodzi nam o tablicę ogłoszeniową, bo jeżeli chodzi o ulicę Żeromskiego …
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to środki z budżetów osiedlowych, budżetów obywatelskich.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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