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OR.0012.7.18.2015

P r o t o k ó ł  Nr 19/15

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego 
w dniu 7 grudnia 2015r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Kazimierz Jaruszewski

4. p.Marzenna Osowicka

5. p.Józef Skiba

6. p.Jacek Klajna

7. p.Marcin Łęgowski
8. p.Kazimierz Drewek

· Członkowie Komisji nieobecni:

1. P.Marek Szank

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta
2) p.Aleksander Knitter

- Redakcja Gazety Pomorskiej

Osoba spoza Komisji, wymieniona w punkcie 1, brała  udział w części posiedzenia.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji, Panią Skarbnik Miasta oraz przedstawiciela mediów. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Podsumowanie działalności Komisji w roku 2015.
3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016r.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w projekcie budżetu na rok 2016 widzimy w rozdziale 92109 środki na domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby w kwocie 1.392.000 zł. Ten zapis w naszym przypadku obejmuje Chojnickie Centrum Kultury, bo ośrodków i świetlic jako takich nie mamy i widzimy, że jest to jednak więcej i chwała za to, bo będzie można spokojnie działać w przyszłym roku, jak będzie budowany ten nowy obiekt, bo musimy sobie zdawać sprawę, że jak będzie remont kapitalny Chojnickiego Centrum Kultury, to nie będą się tam odbywały żadne zajęcia, trzeba znaleźć gdzieś pomieszczenia, nie wiemy, jakie będą z tym związane koszty, dlatego należało podwyższyć środki na kulturę. Naszym wnioskiem też było to, żeby na kulturę przeznaczyć więcej środków, przypominamy sobie, jak gościliśmy na posiedzeniu Dyrektora Chojnickiego Centrum Kultury i mówiliśmy, żeby na kulturę dawać więcej środków i widzimy, że jest to więcej, ale to nie jest związane konkretnie z działalnością kulturalną, tylko chyba miejscami, gdzie ta działalność będzie miała się odbywać, jednak ważne, że jest, bo jeżeli będzie to w jednostkach miasta, to na pewno Centrum Kultury płacić nie będzie za nic oprócz mediów, nic więcej. Na pewno nie będzie płacił dzierżawy i tak dalej jeżeli to będzie w pomieszczeniach, które są własnością miasta. Mamy cichą nadzieję, że te 200.000 zł jest już bezpośrednio na samą działalność kulturalną.
Kolejna sprawa to Biblioteka Miejska, tutaj kwota 1.620.600 zł. Każdy wie, gdzie mieści się nasza Biblioteka, wiemy ile kosztuje, media są drogie pomimo tego, że są nowoczesne, ale sam obiekt jest duży i musi być taka dotacja, żeby Biblioteka się utrzymała, ta nasza Wszechnica Chojnicka.
Dalej, bardzo boli mnie, iż w pozycji ochrony zabytków i opieki nad zabytkami nie ma żadnych środków, czyli co? Czekamy tylko na pieniądze z zewnątrz? Z tego wychodzi, że czekamy tylko na środki zewnętrzne, bo w naszym budżecie jest zero.

· Radna Marzenna Osowicka – prośba o dane dotyczące kosztów konkretnych dzierżawy tych wszystkich właśnie instytucji, łącznie z Biblioteką, korzystających z Wszechnicy, bo tutaj z kolei ja się trzęsę ze złości w momencie, kiedy okazuje się, że budynek, który kiedyś stanowił własność jednak samorządu, został sprzedany właścicielowi prywatnemu, który go wyremontował, a w tej chwili miasto ponosi jakieś chyba bardzo duże koszty związane z wynajmem, dlatego prosiłabym właśnie o dane dotyczące tychże kosztów.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – miasto nie ponosi żadnych kosztów wynajmu oprócz tego kawałka, gdzie jest MOPS. Pomieszczenia, które zajmuje MOPS zostały wyremontowane przez ZGM i tam MOPS płaci czynsz. Jeżeli chodzi o Bibliotekę, to tam płacą jakieś stowarzyszenia, nie my im płacimy, tylko stowarzyszenia Bibliotece.
· Radna Marzenna Osowicka – ale Pani Przewodnicząca mówiła, że właśnie jakieś horrendalne koszty z tytułu dzierżawy.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – koszty utrzymania, nie dzierżawy, dzierżawy my nie płacimy. Jedyne, co możemy się zapytać, i tutaj Pani radna ma rację, jakie są dochody 
w tym budynku z dzierżaw dla stowarzyszeń, czy w ogóle są. Uważam, że takie pytanie należałoby skierować do Pana Burmistrza. Poprosimy o wyjaśnienie, co się dzieje z pomieszczeniami, które miały być przeznaczone dla stowarzyszeń.

Komisja Kultury i Sportu prosi o szczegółowe wyjaśnienie kosztów funkcjonowania Biblioteki wraz z uzyskiwanymi dochodami z wynajmu pomieszczeń.

- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
· Radny Bogdan Kuffel – ja nie rozumiem takiej dziwnej polemiki, że dotowane przez Urząd Miejski. Stowarzyszenie, któremu jeszcze do zebrania sprawozdawczo-wyborczego przewodniczę, ma zawartą umowę na użyczenie pokoju 210 we Wszechnicy, umowę z Biblioteka, bo ona jest właścicielem tego budynku, czyli nasza jednostka, i my na podstawie tej umowy płacimy co miesiąc za to używanie przez kilka godzin raz w tygodniu, czyli w poniedziałki, płacimy określoną oczywiście sumę pieniędzy do sekretariatu, a ponadto my płacimy jakiś tam fragment podatku od nieruchomości do Urzędu Miejskiego, my te środki mamy z naszych własnych składek o nie rozumiem, w czym nam pomaga Urząd, że my to opłacamy, nie rozumiem tego pytania.
· Radny Jacek Klajna – może by się zwrócić do Pani Dyrektor Biblioteki, bo ta kwota jest taka bardzo ogólna, natomiast ja rozumiem, że pod tym hasłem Biblioteki jest czytelnia, biblioteka dla dorosłych, dla dzieci, naukowa i tak dalej, tu są uposażenia pracowników, koszty energii, wynajmu i tak dalej. Czy my możemy się do Pani Dyrektor Lipińskiej zwrócić z taką prośbą 
o rozpisanie tej kwoty?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – takiego szczegółowego rozpisania tutaj nie mamy.

· Radna Marzenna Osowicka – ja podzielam wniosek mojego przedmówcy o podanie takiego zestawienia kosztów funkcjonowania Biblioteki.

· Radny Bogdan Kuffel – tutaj wspomniała Pani Przewodnicząca o ewentualnej termomodernizacji wraz z przebudową Chojnickiego Centrum Kultury. Cieszyliśmy się, że ostatnio chyba 
w „Czasie Chojnic” podano, że ten projekt bardzo się podobał Konserwatorowi Zabytków 
z Gdańska, ale mnie zaniepokoiła inna sprawa. Na samym dole na stronie 61 projektu budżetu jest zapis, że inwestycję planuje się zrealizować w ciągu trzech lat. Miasto wnioskować będzie 
o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej. Limit wydatków na 2016 rok zamyka się kwotą 100.000 zł. Teraz moje pytanie, kiedy ten remont z przebudową zaczniemy i kiedy skończymy, bo przypominam, że wtedy proszę pamiętać, że jednym z głównych źródeł dochodów Chojnickiego Centrum Kultury jest działalność kinowa i w tym momencie, kiedy będzie ten remont, a stąd moje pytanie, skoro tak niska kwota jest na rok przyszły, to rozumiem, że nie zaczniemy tego, czyli jeszcze kino będzie działało w przyszłym roku, a proszę pamiętać, że wciąż nas straszy galeria, że uruchomi w swoich zasobach kino na trzy sale i pytanie, co my wtedy zrobimy, jak naprawdę będziemy musieli wynajmować pomieszczenia, skoro nie będziemy mogli tej działalności podstawowej ChCK realizować i prowadzić. Rozumiem, że to zwiększenie też między innymi na to jest, ale czy ktoś ma informację, kiedy my z tą przebudową ruszymy?
Jeszcze chciałbym dodać odnośnie Biblioteki, że Biblioteka Pedagogiczna płaci czynsz za wynajęcie tych pomieszczeń, które ma we Wszechnicy, płaci Bibliotece za media i tak dalej.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja takiej informacji nie mam, ale możemy zadać pytanie do Pana Burmistrza.
Komisja Kultury i Sportu prosi o poinformowanie, kiedy konkretnie ma rozpocząć się 
i jak długo potrwa remont Chojnickiego Centrum Kultury w Chojnicach.
- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja bym jednak zapytał też o te zabytki, czy rzeczywiście na rok 2016 nie ma żadnych środków w naszym budżecie miejskim.
Komisja Kultury i Sportu prosi o wyjaśnienie, dlaczego nie uwzględniono w projekcie budżetu na rok 2016 żadnych środków na ochronę zabytków i opiekę nad zabytkami.
- 8 głosów „za” (jednogłośnie).
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o kulturę fizyczną, to widzimy zapisaną ogólną kwotę w wysokości 3.262.200 zł, jednak proszę popatrzeć ile jest od razu na obiekty sportowe, czyli stadiony, bo mamy ich trzy: „Chojniczanka”, „Modrak” i „Kolejarz”, te stadiony utrzymuje miasto, wszystkie „Orliki” i samo utrzymanie tych obiektów to kwota 2.029.200 zł. Jeszcze dopłaty w spółkach prawa handlowego kwota 1.400.000 zł, wszyscy wiemy, co to jest, chodzi o basen na naukę pływania dla dzieci i młodzieży. Uważam, że też powinniśmy poprosić o wyjaśnienie tej dopłaty w spółkach prawa handlowego w wysokości 1.400.000 zł. Jeżeli chodzi o §6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, to jednostkami budżetowymi są stadiony i to pewnie będzie na wymianę tego tartanu i na stadion „Kolejarz” na nawodnienie.
· Radna Marzenna Osowicka – my powinniśmy mieć rzetelne dane, a nie tylko gdybamy, to tak nie powinno być, że my się domyślamy na co to jest.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kwota 1.400.000 zł jest to dopłata do Parku Wodnego.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to dlaczego jest zapis w spółkach, a nie w spółce?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – bo taka jest nazwa ustawowa paragrafu.

· Radna Marzenna Osowicka – a co wchodzi na tę kwotę, jakie koszty?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to nauka pływania i wszystko inne, jest to na bieżącą działalność, to jest tak, jak dajemy na Promocję Regionu, tak dajemy na Centrum Park.
· Radna Marzenna Osowicka – to wynika z jakich danych? Jeżeli mamy konkretne pieniądze przekazywać, to chyba wiemy na co.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli nie przekażemy, to możemy Centrum Park zamykać, żaden basen się nie utrzyma z dochodów. Ileś lat temu, kiedy przystępowaliśmy do budowy basenu, wiem, że Zarząd Miasta, bo wówczas jeszcze istniały Zarządy Miasta, jeździł po całej Polsce, po wszystkich basenach i z tego, co wiem, to wszystkie baseny są dofinansowywane w całej Polsce.

· Radna Marzenna Osowicka – zgadza się, ale jakimi kwotami, bo to też jest chyba istotne.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – uważam, że to nie jest wcale duża kwota, bo jest to od kilku lat taka sama kwota.

· Radna Marzenna Osowicka – czyli w zeszłym roku też było 1.400.000 zł?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. 

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeszcze kwota na wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych w wysokości 130.000 zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to urządzenie nawadniające stadion ChKS „Kolejarz” na Lichnowskiej.

· Radna Marzenna Osowicka – Pani Skarbnik, czy my, jako radni, możemy poprosić, czy ja, jako radna, jeśli pozostali Państwo nie podzielają mojego zdania, właśnie o podanie kosztorysu, bo dla mnie stwierdzenie, że nauka pływania i wszystko inne jest jednak za małe. Prosiłabym właśnie o takie konkretne rzeczowe dane dotyczące przewidywanych kosztów dotacji. Chodzi mi o dane na co konkretnie, cały kosztorys.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – można zobaczyć sprawozdanie Centrum Park, są tam podane przychody, są podane koszty, jest podany wynik finansowy.

· Radna Marzenna Osowicka – a gdzie ono jest dostępne? Chciałabym o nie poprosić i się 
z nim zapoznać.

· Radny Marcin Łęgowski – Pani Dyrektor Finansów na pewno udzieli informacji.

· Radna Marzenna Osowicka – a czy otrzymam też taką odpowiedź, że nie mam wglądu, bo to jest spółka?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego to nie wiem.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w momencie, jeżeli chodzi o dotację z ubiegłego roku, którą Centrum Park dostał, to mamy prawo wglądu, czego innego nie, ale to, co dostał 
z miasta, to rozliczenie mamy prawo widzieć, bo to my jesteśmy Radą, która dała te pieniądze 
z budżetu miasta.

· Radna Marzenna Osowicka – z tego, co ja widzę, to mamy dać w ciemno, bo skoro nie można w jakiś taki sposób uzyskać danych.

· Radny Józef Skiba – uzyska Pani dane na temat dotacji tegorocznej, powiedzmy, że była to kwota 1.200.000 zł, w Parku Wodnym, bo to jest dotacja z Urzędu Miasta i te dane Pani radna musi dostać.
· Radna Marzenna Osowicka – więc chciałabym je otrzymać.

· Radny Józef Skiba – Pani Dyrektor Finansowa Centrum Park takie dane musi Pani udostępnić jako radnej, innych finansowych rzeczy Pani nie dostanie.

· Radna Marzenna Osowicka – czy ja muszę osobiście pędzić do Pani Dyrektor, może ja poproszę Panią Przewodniczącą.

· Radny Józef Skiba – Pani Przewodnicząca nie jest od tego, żeby chodzić dla Pani radnej po dane.

· Radna Marzenna Osowicka – a od czego jest? Jeżeli ja zgłaszam wniosek formalny …

· Radny Józef Skiba – jeżeli ja coś potrzebuję z jakiegoś Wydziału, czy z jakiejś spółki, to po prostu wsiadam w samochód i jadę. Szczegółowe rozliczenie otrzyma Pani po zakończeniu bilansu, a bilans będzie gdzieś dopiero marzec-kwiecień.

· Radna Marzenna Osowicka – a Pana nie interesują te sprawy? To mają być tylko dane dla mnie tak naprawdę? I tak każdy radny będzie chodził do Centrum Park po to? To chyba jest troszeczkę śmieszne.

Zgłaszam formalny wniosek.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ale co to Pani da, jeśli mogę zapytać? Co by Pani chciała wiedzieć?

· Radna Marzenna Osowicka – Pani Skarbnik, ja zaczęłam się od pewnego czasu rzeczywiście interesować wydatkami i prognozami tych wydatków dotyczących budżetu, dlatego że jestem świadomą obywatelką i chciałabym wiedzieć na czym polega finansowanie przez budżet miasta pewnych inwestycji, jest to dla mnie bardzo ważne.

Komisja Kultury i Sportu prosi o pisemne rozliczenie dotacji dla Centrum Park za rok 2014. Prosi również o przedstawienie podstawy dotyczącej wnioskowanej kwoty.

- 1 głos „za”, 3 głosy „przeciw” i 3 głosy „wstrzymujące”.
· Radny Jacek Klajna – na obiekty sportowe opiewa na 2.029.200 zł, z czego 1.400.000 zł idzie dla Centrum Park i jak rozumiem z pozostałych kwot żadna już nie idzie do Centrum Park, tylko na inne instytucje, czy tak?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to wszystko na utrzymanie naszych stadionów.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – widzimy jeszcze paragraf dotyczący nagród o charakterze szczególnym niezaliczonym do wynagrodzeń, ale tu już Pan Burmistrz nam tłumaczył 
i Pani Skarbnik też, że jak będą pieniądze, to nagrody będą na przyszły rok, czyli nagrody będą chociaż nie są w budżecie. Muszę powiedzieć, że po raz pierwszy na nagrody wystąpił Pan Olek Knitter dla swojej drużyny, dla tych fajnych chłopaków, którzy zdobyli medale, którzy się cieszą, których trenuje i po raz pierwszy wystąpił. Ja naprawdę będę parła, żeby jak najszybciej te pieniądze były na nagrody.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja bym chciała uzupełnić, ponieważ my musimy utworzyć rezerwę ogólną w budżecie zawsze i w związku z tym jak już budżet będzie uchwalony, to tą rezerwę Burmistrz może uruchamiać i wtedy z tej rezerwy przeznaczy środki na nagrody. W tej chwili należałoby po prostu znaleźć znów jakieś dochody, żeby zwiększyć wydatki, 
a dochody, moim zdaniem, są już tak wywindowane, że jest to niebezpieczne, żeby je jeszcze powiększać, bo one muszą być ustalone w budżecie realnie i dlatego to są środki z tej rezerwy, które można właśnie przeznaczyć na takie wydatki, które nie znalazły się w tej chwili, konkretnie nie są zapisane w budżecie.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo za wyjaśnienie, teraz już wszyscy są świadomi jak to się robi z nagrodami.

· Radny Kazimierz Drewek – Pani Skarbnik, ta kwota 815.000 zł stypendia różne, czy może Pani powiedzieć kto najwięcej z tych stypendiów skorzysta?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z góry planując budżet, to ja nie wiem, kto na tym skorzysta. To są chyba wnioski, które są składane w procedurze, jest komisja, która to przyznaje i nawet nie wiem kto to dostanie. Tutaj jest tylko kwota na ten cel przeznaczona, dopiero 
w trakcie realizacji budżetu będzie to podzielone.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w tej kwocie 815.000 zł są też stypendia indywidualne i tutaj tak dosyć mocno naciskaliśmy, jest trochę więcej tych pieniędzy na stypendia indywidualne jak dla bokserów, dla lekkoatletów, dla żeglarzy. W pracach na przyszły rok będzie konkretna kontrola wszystkich tych, którzy w grantach wygrywają, czy oni rzeczywiście prowadzą te zajęcia, kiedy prowadzą, ile jest dzieci, bo okazuje się, że niektóre zespoły kulturalne w ogóle nie mają prób, nie mają niczego. Tak samo w zajęciach sportowych niektórych, jest podana grupa, a zajęć tych nie ma, czasem 2-3 osoby biorą udział w zajęciach, a koszty są.
· Radna Marzenna Osowicka – ja chciałabym jeszcze zapytać o koszty utrzymania samego stadionu MKS „Chojniczanka”.

· Radny Kazimierz Drewek – Komisja Rewizyjna prowadzi kontrolę w tym temacie.

· Radna Marzenna Osowicka – ale samej kwoty dotyczącej utrzymania stadionu nie można nam podać?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale kogo teraz Pan chce poprosić o to? Pani Skarbnik tego nie ma, to rozlicza w tej chwili Komisja Rewizyjna i dajmy jej popracować do końca.
· Radna Marzenna Osowicka – czyli to jest pytanie do Komisji Rewizyjnej? Dobrze.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – po kontroli Komisja Rewizyjna przedstawi swoje sprawozdanie i będzie wszystko jasne.

· Radna Marzenna Osowicka – kiedy to będzie?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – cały czas trwa kontrola, jak skończą, to protokół przedstawią.

· Radna Marzenna Osowicka – przecież ja jestem pierwszy rok w tej Radzie i chcę dowiadywać się, chcę być osobą świadomą, a wszyscy mnie zbywają w tej chwili.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na pewno będzie jeszcze w tym roku, bo to było 
w planie pracy Komisji Rewizyjnej.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 
1 stycznia do 31 grudnia 2016r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia dzieci do przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska w Chojnicach oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do klasy pierwszej publicznych szkół podstawowych lub publicznych gimnazjów oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicach Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o podsumowanie działalności Komisji Kultury i Sportu w roku 2015, to odbyliśmy łącznie 18 posiedzeń, podczas których przegłosowaliśmy 24 wnioski. Plan pracy został zrealizowany, odbyliśmy wszystkie tematyczne posiedzenia.
· Radny Józef Skiba – kilka słów odnośnie naszego posiedzenia, gdzie był obecny Pan Jarosław Schumacher, podjęliśmy tam jakieś wnioski, jakieś uzgodnienia i z tego, co udało mi się dowiedzieć, usłyszeć pokątnie, to te wszystkie uzgodnienia przez nas podjęte padły po wypowiedzi Pana Starosty, że po prostu nie będzie żadnej współpracy. Nie wiem, czy to prawda, ale tak słyszałem.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to jest prawda, Pan Starosta osobiście mnie powiedział, że jakim prawem ja zapraszam w ogóle Przewodniczącego Komisji Kultury i Sportu, bo takiej współpracy nie będzie.

· Radna Marzenna Osowicka – ja uważam, że naprawdę nie może być sytuacji, kiedy ktoś odmawia współpracy. Pan Starosta, jako urzędnik państwowy, jest zobowiązany do otwartości. Ja się nie zgadzam na coś takiego, że Powiat definitywnie zamyka współpracę pomiędzy właśnie Urzędem Miejskim a Powiatem.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie Urzędami, Pani myli, pomiędzy Radami. My nie możemy do niczego zmusić ani przekonać.

· Radna Marzenna Osowicka – to ja proponuję jednak wystosować protest przeciwko takiemu stanowisku, to jest obstrukcja polityczna normalnie.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – poczekajmy do planu pracy na przyszły rok i wówczas zobaczymy, jeszcze raz zaprosimy Pana Schumachera.

· Radna Marzenna Osowicka – ale co to znaczy, my mamy kogoś błagać na kolanach, by zechciał z nami współpracować?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – my prosimy tylko Przewodniczącego Komisji Kultury i Sportu Rady Powiatu i z nim rozmawiamy, on chce współpracować.
· Radny Józef Skiba – my nie możemy ich do niczego zmusić ani przekonywać.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jak już wspomniałam, wszystkie tematyczne posiedzenia zgodnie z naszym planem pracy odbyliśmy, przegłosowane wnioski przekazaliśmy Burmistrzowi Miasta, całe zestawienie wniosków i ich realizacji każdy z członków Komisji otrzyma.

· Radny Józef Skiba – może nie zwlekając wnioski, które pozostały bez odpowiedzi, na sesji trzeba przypomnieć o nich i wyraźnie powiedzieć, że żądamy odpowiedzi na te wnioski, które zostały ominięte, bo przypominam sobie w poprzednich kadencjach, zawsze raz na rok, przynajmniej ja tak robiłem, wnioski, które z mojej Komisji, byłem Przewodniczącym Komisji Komunalnej, nie zostały wykonane, to na koniec roku robiłem podsumowanie i zgłaszałem je ponownie.

· Przewodnicząca Maria Bloniarz-Górna – ja nie wiem, czy jest na przykład odnowiona tablica na płycie Starego Runku upamiętniająca chojniczan, dawnych rektorów uniwersytetów, muszę to sprawdzić.
· Radna Marzenna Osowicka – muszę powiedzieć, że wnioski formułowane przez radnych podczas posiedzeń Komisji zostają nierozważone, zostają jakoś tak zapomniane i pytam o te, na które nie udzielono odpowiedzi. Wnioski składamy do Pana Burmistrza i niektóre z nich się po prostu rozpływają, to jest rewelacja.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mieliśmy jeszcze taki wniosek w miesiącu czerwcu dotyczący spotkania z Księdzem Jackiem Dawidowskim celem wyjaśnienia sytuacji na placu budowy „starej plebanii”. Czy Państwo chcecie się koniecznie spotkać?

· Radny Jacek Klajna – ja bym chciał.

· Radna Marzenna Osowicka – ja też jestem za tym. Nas uświadomiono, że nas ta sprawa nie dotyczy, a jednak okazuje się, że miasto przeznaczyło jakąś dotację na sfinansowanie tej budowy.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeszcze nie przeznaczyło.

· Radny Jacek Klajna – kwota jest, ale ona nie została przekazana i nie wiadomo, czy zostanie przekazana. W każdym razie stara plebania znowu stoi, drugi wykonawca zszedł z placu budowy i budowa stoi otwarta, bez okien.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – firma zeszła z placu budowy, bo nie spodziewali się, że ta budowla jest usadowiona na murach i ona się zapada. Tam jest rzeczywiście wielki kłopot.

· Radna Marzenna Osowicka – musi być jakaś rzetelna ekspertyza.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w każdym razie całe zestawienie naszych wniosków każdy z członków Komisji otrzyma i proszę się z tą informacją zapoznać i przeanalizować realizację tych wniosków. Zestawienie wniosków i realizacji planu pracy Komisji – w załączeniu.
Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – do naszej Komisji wpłynęło pismo Stowarzyszenia „Szukam Drogi” – w załączeniu, ponieważ my mamy ze stowarzyszeniami jednak do czynienia, Państwo wszyscy otrzymaliście to pismo.
Stowarzyszenie chce zabiegać o fundusze poprzez przystąpienie do konkursów grantowych. My na pewno nie mamy nic przeciwko temu, do konkursu grantowego każde stowarzyszenie ma prawo przystąpić.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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