14
8

OR.0012.8.21.2015
Protokół nr 20/15
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 8 grudnia 2015r. w godz. 900 – 935
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Marek Bona
4) Renata Dąbrowska

członkowie nieobecni:

1) Marek Szank


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków Komisji i Panią Skarbnik oraz stwierdził quorum.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – w porządku posiedzenia mamy trzy tematy: analiza 
i opiniowanie materiału sesyjnego, podsumowanie działalności Komisji i stanu zaawansowania realizacji wniosków Komisji za rok 2015 oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Z uwagi na grudniową sesję, na której będzie zatwierdzony budżet na rok 2016, podsumowanie działalności Komisji i stanu zaawansowania realizacji wniosków, przedstawię na styczniowej sesji.

Proponuję zatem na dzisiaj następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2) Rozpatrywanie spraw bieżących.
Porządek posiedzenia został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016r.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – wszyscy Państwo otrzymaliście biuletyn, zapewne zapoznaliście się z materiałem. W pierwszym punkcie dotyczącym projektu uchwały jest sprawa uchwalenia budżetu miasta na rok 2016. Również przed sobą macie projekt budżetu, zapewne Państwo się z nim zapoznaliście. Czy w związku z tym do Pani Skarbnik są jakieś pytania? Bardzo proszę Marek Bona.
· Radny Marek Bona – mam podstawowe pytanie, czy przewidziano w budżecie podwyżki dla pracowników, czyli zwiększenie funduszu płac?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w budżecie nie ma takich kwot na zwiększenie wynagrodzeń. Na razie nie.

· Radny Marek Bona – chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz. Obliczyłem sobie, że przyjmując 2010 rok jako bazę płac w Urzędzie, inflacja do dnia dzisiejszego wyniosła około 10%, w związku z czym proponuję by jednak uwzględnić co najmniej 5-procentowe zwiększenie średniej płacy pracowników. Średnia płaca pracowników, z mojej wiedzy, wynosi około 3.300 zł, średnia krajowa na dzień dzisiejszy to jest 4.000 zł. Proponuję, żeby jednak uwzględnić pewną regulację funduszu płac, jako średniej pracownika, po to by w jakiś sposób zgratyfikować pracę firmy jaką jest Urząd Miasta. Chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz, że bierzemy 10 mln zł kredytu i obsługa długu wynosi 7,8 mln zł, więc rezerwa na poziomie 250 tys. zł może dać jednak jakąś gratyfikację pracownikom. 

Ja chciałbym również zwrócić uwagę na jedną rzecz, że budżet jest taki, jak zostało powiedziane to, planowany w mijającym roku na przyszły rok, tak się mniej więcej pokrywa. Są działy, gdzie obniżono nieco planowane wydatki, są działy, gdzie nieco zwiększono planowane wydatki. Tyle mam do powiedzenia jeśli chodzi o budżet.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy Pani Skarbnik może się odnieść do tej wypowiedzi?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatki były planowane pod poziom możliwych do uzyskania dochodów. W związku z tym, że najprawdopodobniej w roku bieżącym chyba nie będzie wykonany podatek od nieruchomości, i tak mamy w budżecie zaplanowaną kwotę ciut wyższą na 2016 rok, i w zasadzie nie widzę już możliwości żeby podwyższać dochody, 
a tylko one umożliwią zwiększenie wydatków. Uważam, że są w wielu pozycjach po prostu ustalone na maksymalnej wysokości możliwej do uzyskania. Są źródła finansowania, których po prostu nie da się przewidzieć. Robimy to na zasadzie jakie było wykonanie w latach poprzednich, ale zdarza się, że są duże wahania. Czasem mamy plan zaniżony, a czasem mamy plan zawyżony, tak że różnie się to układa. Podatek od czynności cywilno-prawnych, od spadków i darowizn, od opłaty targowej – na to nie mamy po prostu wpływu, nie możemy tym tak zarządzać, żeby jak największe dochody uzyskać. Tak że tutaj są duże wahnięcia i w zasadzie w dochodach powinna być jakby zachowana pewna rezerwa, czyli bezpieczniej byłoby dla budżetu planować je na ciut niższym poziomie, po to żeby nie okazało się, że pod koniec roku dochody są niewykonane, ale zamówienia są już zrobione, wydatki są zaawansowane i nie będzie czym ich zapłacić. To jest właśnie niebezpieczne, bo jeżeli na koniec grudnia zostaną zobowiązania z terminem płatności grudniowym, to one stają się zobowiązaniami przeterminowanymi, a wszystkie zobowiązania przeterminowane wchodzą do obsługi długu, czyli pogarszają nam współczynnik zadłużania się.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Panie Marku, czy to Panu wystarczy?

· Radny Marek Bona – w porządku, ja rozumiem co Pani Skarbnik tutaj mówi, natomiast chciałbym się zapytać o jedną rzecz. Tutaj mamy w wydatkach inwestycyjnych 130 tys. zł na stadion „Kolejarz” na nawodnienie. Czy my to musimy zrobić? Prosiłbym, żeby uzasadnić mi dlaczego my to musimy zrobić. Nie ma nawodnienia przez 40 lat, to dlaczego akurat musimy zrobić to w tym roku?

· Radny Antoni Szlanga – ja odpowiadając Markowi na to pytanie chcę stwierdzić, że Komisja Rewizyjna w listopadzie zajmowała się wydatkami na stadionach, na różnych obiektach, właściwie trzy nas interesowały – stadion „Chojniczanka”, stadion „Kolejarz” i „Modrak”, 
i jeżeli chodzi o projekt nawodnienia na stadionie „Kolejarza”, to on musi być zrealizowany z tego względu, żeby nie postępowała degradacja płyty boiska. Jeżeli doprowadzimy do tego, że tam płyta boiska zostanie zdegradowana w postaci wyginięcia trawy, to możemy sobie od razu założyć, że będzie to koszt, chcąc przywrócić, że to będzie koszt minimum 300-400 tys. zł, żeby to przywrócić. A poza tym zwróćmy uwagę na to, że zmienia się klimat i te okresy długotrwałej suszy, które występowały już od dwóch lat, one najprawdopodobniej się powtórzą, takie są prognozy pogodowe. Tak że tutaj jest to niezbędne chcąc zachować to boisko 
w stanie używalności. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Szukając oszczędności, proszę Państwa, ja chciałbym nadmienić, że, to co już kolega Antoni powiedział, Komisja Rewizyjna dopatruje się pewnych oszczędności poszukując w różnych rozdziałach i tutaj byliśmy zgodni co do kwestii oświetlenia stadionu w momencie nietransmitowania przez telewizję. My tak w tej chwili widzimy, jako Komisja Rewizyjna, będziemy tutaj rozpatrywać to w kategoriach już decyzyjnych. 

Czy jeszcze jakieś pytania do Pani Skarbnik? Bardzo proszę Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – tu mamy projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia dzieci do przedszkoli samorządowych. Pani zna to, Pani Krystyno?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie.

· Radny Antoni Szlanga – czyli to byłoby pytanie do Pana Ziarno. Wydaje mi się, że to jest taka uchwała wyprzedzająca na przyszły rok pod kątem ewentualnego powstania przedszkoli samorządowych. Tak, dobrze rozumiem?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w ustawie w tej chwili jest powiedziane, że każde dziecko 4-letnie powinno chodzić do przedszkola. I jeżeli rodzice będą chcieli płacić tylko złotówkę, to chyba będzie obowiązek utworzenia takiego przedszkola i umożliwienia tego. Tak że nie wiadomo jak to w końcu będzie, ale te przepisy, które do tej pory były, to tak to wyglądało. 

· Radny Antoni Szlanga – ta regulacja prawna, która była przewidziana do działania od 2016 roku, została przesunięta bodaj o 3 lata. Tak że ten obowiązek nie będzie na nas spoczywał 
i nie wiem, czy w tej sytuacji jest potrzeba podejmowania w ogóle tej uchwały. No bo nie mamy w tej chwili publicznego przedszkola. Ja nie będę protestował przeciwko temu, ale to się robi takie bezprzedmiotowe.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Pani Skarbnik, ja mam pytanie takie, 360 tys. zł jest na kontynuację dożywiania osób, które korzystają ze stołówki przy Parafii Matki Boskiej Królowej Polski, i to są wszystkie pieniądze, które na ten cel są tutaj przekazywane? 360 tys. zł, tak? 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 360 tys. zł to aż nie jest.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – na kontynuację wieloletniego programu pn. „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania” w kwocie 360 tys. zł, strona 47, pkt. 5 w dotacjach.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest dotacja z budżetu państwa 360 tys. zł na początek roku, później w ciągu roku ona jest zwiększana…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – zwiększana również o 360 tys. zł, czyli do 720 tys. zł, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – różnie, to zależy. Jak wnioskujemy, to dostajemy więcej. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy my, jako Urząd, mamy jakąkolwiek kontrolę nad tym kto z tego korzysta i czy zasadnie te osoby korzystają?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego co ja wiem, to jest tak zwany program rządowy, więc już z tego tytułu myślę, że to są wydawane decyzje na osoby, które się rzeczywiście z ustawy o pomocy społecznej kwalifikują do takiej pomocy. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – bo można byłoby tutaj bardzo długo dyskutować z uwagi na to, że znam przypadki…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to dzieci w przedszkolach i szkołach, gdzie dochód na rodzinę…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja nie mówię o dzieciach, które uczęszczają do przedszkoli, czy do szkół. Natomiast ja mam wątpliwość, co do osób, które korzystają z tej stołówki przy Parafii Matki Boskiej Królowej Polski, gdzie w zasadzie człowiek w pełni sił, młody, zdrowy, nigdzie nie pracujący z uwagi na jego sposób w ogóle podejścia do życia, korzysta z tej stołówki i jest mu tak dobrze. Czy mamy jaką kontrolę nad tym?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – najlepiej by Pani dyrektor MOPS-u to wytłumaczyła. Myślę, że po prostu tam nie są tylko nasze pieniądze, ale również pieniądze chyba 
z Caritasu i być może, że te osoby korzystają właśnie jak gdyby ze środków tamtych. Nie wiem.

· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący, przypomina Pan sobie naszą kontrolę Komisji Rewizyjnej w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej, gdzie ten temat między innymi był również poruszany. Więc tak, te środki, które mamy na dożywianie, to są środki przeznaczone na zakup produktów spożywczych, natomiast środki, tak jak tutaj Pani Skarbnik mówi, z Caritasu są na samą organizację kuchni i wydawania tych posiłków. Decyzje o przyznaniu wydaje MOPS na podstawie wywiadu i określonych kryteriów. Tak że mamy nad tym kontrolę. No pewnie, że się zdarzają… Jeżeli można w ten sposób powiedzieć, to popatrzmy kto podjeżdża do Banku Żywności, jakimi autami podjeżdżają po produkty spożywcze i też są zakwalifikowani do pomocy społecznej.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – no więc chciałbym nawiązać właśnie do tej kwestii, gdzie co miesiąc pod ratusz podjeżdża osoba wysoko już tutaj postawiona, czy też z dużą dozą jakiegoś tutaj zasobu finansowego, pobiera zasiłek dla bezrobotnych i na drugi dzień wyjeżdża za granicę i tam funkcjonuje dalej. Czy my mamy na to jakąś…
· Radna Renata Dąbrowska – nie, bo przyniesie zaświadczenie, że nie ma żadnych dochodów i nic nie można zrobić.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – i to jest uważam dla mnie chore. 

· Radny Antoni Szlanga – ale ta choroba jawi się na szczeblu prawnym, ustawowym.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – i porozumień między poszczególnymi państwami europejskimi, gdzie się informuje, że w jakimś innym kraju korzysta z pomocy społecznej, 
w związku z tym tutaj nie korzysta. To chyba do końca jeszcze nie działa. W niektórych przypadkach, jeżeli chodzi chyba o alimenty, to coś tam już się pokazuje, ale o całą resztę to… 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak. Czy ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś pytania? Proszę Marek Bona.

· Radny Marek Bona – tutaj w dziale 926 – kultura fizyczna, w rozdziale 92605 jest paragraf 3250 – stypendia różne, i tu jest kwota 815 tys. zł. To są pieniądze na co? Bo tutaj w zeszłym roku było planowane 780 tys. zł, w tym roku 815 tys. zł, 35 tys. zł więcej. 
· Radny Antoni Szlanga – na wniosek rożnych radnych fundusz stypendialny został rozszerzony o różne inne osoby z tak zwanego sportu niekwalifikowanego, i oprócz tego, że mamy w tej chwili na garnuszku, że tak powiem, miasta Chojniczankę i Red Devilsów, to będziemy mieli także inne osoby, wymienione prawie że z imienia i nazwiska. Tak że stąd się bierze zwiększenie tego funduszu stypendialnego.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – Pani Skarbnik, w dotacjach celowych w rozdziale 80104 w paragrafie 2310 występuje gmina miejska w Człuchowie, na przedszkola przeznaczono 23.828 zł. Czy w tej gminie Człuchów posiadamy jakieś dzieci, gdzie musimy te pieniądze…
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – w jakiej ilości, jeśli można wiedzieć, ile tych dzieciaczków jest?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie pamiętam.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – bo co do gminy Chojnice, to jest oczywiste. Nasze dzieci w gminie wiejskiej Chojnice są i odwrotnie. Tutaj jest czytelna sytuacja. Natomiast chciałem się tutaj upewnić właśnie … I jeszcze jedna sprawa, Pani Skarbnik. W schronisku dla zwierząt my, jako Komisja Ochrony Środowiska, zgłaszaliśmy wniosek o dofinansowanie 80 tys. zł do tych 320 tys. zł, żeby było 400 tys. zł na prowadzenie tego schroniska oraz w sytuacji, gdy w tej chwili rozbudowywane jest schronisko, po prostu żeby wzmocnić finansowo tą placówkę. Ta kwota się tutaj nie pojawia, dalej zostaje 320 tys. zł. Czym to jest spowodowane?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – po prostu brakiem środków. Nie wszystko można było zrealizować to, co by się chciało. Ograniczenie dochodów.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – rozumiem, ale w sytuacji gdyby pojawiły się jakieś dodatkowe środki, czy jest szansa, że te dodatkowe pieniądze mogą tutaj wzmocnić?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – szansa jest zawsze jak się znajdą jakieś środki. To zależy, co chcemy zwiększyć, czy chcemy zwiększyć te wydatki, czy wydatki na drogi. To już od Państwa zależy. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania?
· Radna Renata Dąbrowska – wracając do pytania Marka. Czy jest szansa, żeby pracownicy dostali te podwyżki?

· Radny Antoni Szlanga – to nie jest pytanie do Pani Skarbnik. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja nie jestem władna podejmować decyzji.
· Radny Marek Bona – jest pytanie do Pani Skarbnik, czy ona widzi taką rezerwę w budżecie, żeby coś takiego dać. Ja tą rezerwę ciągle widzę, bo mamy tutaj tworzoną rezerwę finansową na spłatę rat Towarzystwa Budownictwa Społecznego – 100.000 zł, mamy rezerwę jakąś na Zakład Zagospodarowania Odpadów – 300.000 zł, i mamy rezerwę 130 tys. na wydatki ogółem, czyli generalnie pół miliona jest rezerwy, którą by można było przeznaczyć na 5-procentowe podwyżki dla pracowników.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeśli mogę wyjaśnić. Tam jest tak zwana rezerwa na poręczenia. Tej rezerwy nie można wykorzystać dopóki spółki nie będą spłacały rat, czyli w sumie na koniec trzeciego kwartału można by zwolnić kwotę równowartą 3/4 tej gwarancji. Potem jest zarządzanie kryzysowe, które nie może być rozwiązane do końca roku, więc nie można tych środków wykorzystać. Jest jeszcze tylko rezerwa ogólna, którą można na wszystkie inne wydatki przeznaczyć. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – i to tym mówią przepisy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, na to są przepisy. My jako gmina wiemy, że nasze spółki, czyli TBS i ZZO, tak działają, że my tych rat nie musimy spłacać. Ale takie poręczenie przed wojewódzkim funduszem i bankiem musi wisieć cały czas, aż oni spłacą. Jak oni spłacą, to już nie.
· Radny Antoni Szlanga – to jest swego rodzaju hipoteka. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli w zasadzie te pieniądze można powiedzieć, że pozostają w naszej jurysdykcji i one później mogą być ewentualnie na te potrzeby, które tu wykazał Pan Marek i moja skromna osoba…
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ale tak jak mówię, poręczenia dopiero po trzecim kwartale, wtedy te 3/4 kwoty można wykorzystać. Rezerwę ogólną można wykorzystać od razu, natomiast rezerwy kryzysowej w ogóle. 

· Radny Marek Bona – ale kasy generalnie by starczyło. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli w trzecim kwartale będziemy rozmawiali.

· Radny Antoni Szlanga – zwróćcie Państwo uwagę, że my tutaj ćwiczymy Panią Skarbnik, 
a konstruktorem budżetu jest Burmistrz, przypominam to. Pani Skarbnik stoi tylko na straży tego, żeby to się ewentualnie bilansowało i na co pozwalają przepisy. Tak że te uwagi pod adresem Burmistrza. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym Panie radny powiedzieć, że my nie wymuszamy tutaj na Pani Skarbnik, tylko dopytujemy się.
· Radny Antoni Szlanga – nie oczekujmy wiążących odpowiedzi, ponieważ nie jest to rola Pani Skarbnik. 

· Radny Marek Bona – ja nie oczekuję wiążącej odpowiedzi od Pani Skarbnik, tylko tej zdania prywatnego.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze są jakieś pytanie do Pani Skarbnik? Jeśli nie, to dziękuję Pani bardzo. Przyjmujemy projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016 rok do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – w materiale jest ten projekt zamieszczony. Chciałbym przypomnieć, że pomoc finansowa stanowi dofinansowanie kosztów opracowania dokumentacji wraz kosztorysem oraz kosztem budowy drogi. Zadanie ma być realizowane przy dofinansowaniu środkami z Unii Europejskiej w kolejnych latach. I tu są wykazane lata: 2016 rok – 1 mln zł, 2017 rok – 2,5 mln zł, i 2018 rok – 2,5 mln zł. Czy ktoś z Państwa w tym temacie chce zabrać głos? Nie widzę. Czyli przyjmujemy do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

· Radny Antoni Szlanga – już dzisiaj wiadomo, że pewne rzeczy się zmienią, w związku 
z tym, że wypadły te schetynówkach i będzie to wprowadzone autopoprawką. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak jest. Czyli również przyjmujemy projekt uchwały do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy ktoś z Państwa ma do tego projektu jakieś uwagi? Nie ma. Wobec tego przyjmujemy do wiadomości. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – to się powtarza w zasadzie na każdej… Przyjmujemy do wiadomości. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jest to szeroko tutaj przedstawiony temat w biuletynie. Również przyjmujemy do wiadomości. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2016r.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – również to jest oczywiste i przyjmujemy do wiadomości. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia dzieci do przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska w Chojnicach oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – to co już wcześniej tutaj wspomniał kolega Antoni, no tutaj kilka spraw może budzić wątpliwości, ponieważ u nas w mieście Chojnice nie występuje przedszkole samorządowe i tutaj należałoby być może to po prostu z porządku obrad zdjąć. Ale to będziemy decydować na sesji Rady Miejskiej w poniedziałek.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do klasy pierwszej publicznych szkół podstawowych lub publicznych gimnazjów oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – również materiał jest przedstawiony w biuletynie i również przyjmujemy to do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicach Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – jest również materiał, który szeroko jest przedstawiony w biuletynie, zapewne Państwo radni zapoznaliście się i to też nie wymaga żadnych tutaj chyba wątpliwości, że musi on zostać przegłosowany.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, na stronie 45 jest ten projekt łącznie 
z wykazaniem 439 działek o łącznej powierzchni 199.581 m2 i to są działki, które na dzień dzisiejszy funkcjonują na ogrodzie działkowym „Metalowiec” i one mają być po prostu wydzierżawione. Tutaj chyba też nie podlega to żadnej dyskusji, czy też głębokiej analizy. Jest sprawa czytelna.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – przechodzimy do spraw bieżących. Czy ktoś z Państwa ma jakieś sprawy? Nie ma. Wobec tego dziękuję, zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska. 
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