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OR.0012.3.18.2015

Protokół nr 19/15

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych 
odbytego w dniu 8 grudnia 2015r. w godz. 1200 – 1230
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Joanna Warczak

- przewodnicząca

2) Andrzej Gąsiorowski
3) Bogdan Marcinowski 
4) Marcin Łęgowski
członkowie nieobecni:

1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Elżbieta Szczepańska

- dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

2) Agnieszka Kortas-Koczur
- dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Warczak, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji i zaproszonych gości.

Przewodnicząca Joanna Warczak – w porządku dzisiejszego posiedzenia mamy trzy punkty: analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, podsumowanie działalności Komisji w roku 2015 – sprawozdanie z realizacji planu pracy i sformułowanych wniosków, oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Ja chciałam tutaj zaproponować Państwu pewną zmianę, abyśmy sobie ten drugi punkt, czyli podsumowanie działalności Komisji w roku 2015, przenieśli na styczeń. Dzisiaj jest jeszcze jedno posiedzenie naszej Komisji, może wypłyną jakieś wnioski, to będą dołączone do tego sprawozdania naszego. A po drugie, na początku roku musimy zastanowić się jaki plan mamy na przyszły rok, więc stąd byłoby fajnie podsumowanie tego, co się nam udało zrobić połączyć z naszym planem pracy na 2016 rok. Już teraz chciałabym poprosić Państwa, żebyście zastanowili się nad propozycjami do planu pracy naszej Komisji na przyszły rok.

Proponuję więc na dzisiejsze posiedzenie następujący porządek:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2) Rozpatrywanie spraw bieżących.
Porządek posiedzenia został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok.

Przewodnicząca Joanna Warczak – jeśli chodzi o analizę i opiniowanie materiału sesyjnego, odbyły się już prawie wszystkie komisje, więc projekty uchwał są Państwu znane. Nas merytorycznie dotyczy w zasadzie jeden projekt uchwały, to jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok. Jest z nami Pani dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej i chcielibyśmy usłyszeć od Pani o programie profilaktyki na 2016 roku. Czy może nam Pani w skrócie przedstawić ten program. Bardzo proszę.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – program na rok 2016 jest kontynuacją działań już rozpoczętych w ośrodku, takich które się sprawdziły i które jakby wymagają dalszej kontynuacji, ale poszerzamy w tym roku trochę swoje działania jeśli chodzi o narkomanię. Udało nam się nawiązać współpracę z Krajowym Biurem ds. Narkomanii i dwoje z moich pracowników w maju będzie uczestniczyło w programie jako realizatorzy programu „Fred goes net”. Jest to program dla młodzieży złapanej na używkach, nieuzależnionej, ale takiej która w jakiś tam sposób próbuje eksperymentować. Może się okazać, że trafią również dzieciaki za późno przysłane, więc takie będziemy odsyłać, bo ośrodek nie może leczyć, może przeciwdziałać. Ten „Fred” w naszym województwie realizowany jest tylko w Gdyni i jest szansa, że Chojnice staną się takim punktem na dole, że tak powiem, województwa, gdzie będziemy realizować. Ja się z tego powodu bardzo cieszę, ponieważ myślę, że jest taka luka. Nie zawsze trzeba na terapię, z terapią wiemy, że w Chojnicach jest różnie jeżeli chodzi o typowo narkomańskie terapie, a czasami z tych zgłoszeń, które docierają do szpitala, czy na policję, nie ma co zrobić z tą młodzieżą. My mamy grupę rozwoju umiejętności społecznych gimnazjalistów, więc jakby całkiem na początku swoich działań jesteśmy, ale zawsze miałam takie wrażenie, że brakuje takiego elementu już konkretnego działania jeżeli chodzi o kogoś kto eksperymentuje. I to też jakby jako nowy element znalazło się w Miejskim Programie, ponieważ przemoc myślę, że ofertę mamy, jeżeli chodzi o problemy alkoholowe i rodziny 
z tych problemów myślę, że też oferta jest bogata. Brakowało gdzieś takiej oferty jeżeli chodzi o narkotyki, takiej konkretnej. I jest szansa, że ona w tym roku u nas w Chojnicach się pojawi. Najbliższym ośrodkiem, gdzie jest realizowany ten „Fred”, jest Tuchola. Ten program nie ma rejonizacji, więc myślę, że mamy szansę objąć nie tylko miasto Chojnice, ale też większy obszar, tylko musimy mieć ludzi do tego przeszkolonych. I taka szansa się przed Chojnicami pojawiła, że w maju w Warszawie dwoje z moich pracowników weźmie udział w takim szkoleniu. Za rok miejmy nadzieję następni, a w tym roku dwoje.
Przewodnicząca Joanna Warczak – Pani dyrektor, jak to się będzie odbywało od samego początku. Dostaniecie sygnał o osobie, czy ta osoba ma się do was zgłosić, czy to ze szkoły, czy 
z policji? Dostaniecie zgłoszenie, że jest dana osoba, która jakby rozpoczyna tą złą drogę i wtedy to jest wasze już zadanie? 
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – cel programu jest taki, że wszystkie instytucje, które spotkają na swojej drodze taką młodą osobę – program jest skierowany do osób od 13 do 21 lat, każda z takich instytucji da numer telefonu i każe się zgłosić. To będzie wymagało dużej współpracy jeżeli chodzi o inne placówki. Natomiast to jest ten mur, którego nie idzie pokonać, czyli w szpitalu znajduje się dzieciak z zatruciem i on gdzieś znika. Na policji jest informacja, znowu jakby… Naprawdę, corocznie problem polega na tym, że wszystkie placówki mają swoje statystyki, ale nie ma przepływu. Plan i pomysł na ten program jest taki, że ta młodzież jest kierowana do ośrodka. Taka szansa, trochę zamiast jakichś oddziaływań, czy wspólnie z oddziaływaniami takimi typowo prawnymi, jest takiej młodzieży dana na to, żeby spróbować coś jeszcze zmienić. Przy tej grupie, jak się uda, powstanie również grupa rodzica, dla rodziców dzieci uzależnionych, bo to też jest niestety coraz większy problem. Problem ma osoba, która bierze czy spożywa, ale też duży problem jest niestety w rodzicach. 
I też jakby jest szansa, że obok tego programu pojawi się taka grupa rozwoju rodzica, typowo dla rodziców dzieci uzależnionych, bo myślę, że tu jest też duży problem, że brak jest konsekwencji i brak jest mądrej miłości, że tak powiem. Zobaczymy. W maju jest to szkolenie. Mam nadzieję, że od września program ruszy pełną parą i mam nadzieję, że przy współpracy z innymi placówkami, bo inaczej nie jest to realne. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – na chwilę obecną, Pani dyrektor, czy prowadzicie jakieś spotkania z dyrektorami szkół, z policją? Macie takie spotkania swoje? 

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak. Tak naprawdę raz na kwartał staramy się robić takie spotkanie. Mieliśmy ostatnio szkolenie jeżeli chodzi o dopalacze, trochę to też był taki początek dla „Freda”, ale muszę Państwu szczerze powiedzieć, że była policja, był pracownik z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, natomiast ze szkół były tylko dwie szkoły. 
I to jest smutek tak naprawdę, bo myślę sobie, że niezależnie od tego ile razy będziemy 
o tych dopalaczach mówić, to ten problem nie zniknie, natomiast nie ma też co rozdmuchiwać, że on jest, bo on zawsze był. Dopalacz to nic innego jak narkotyki, więc szkolić się tylko i jakby współpracować. Były tylko dwie szkoły podstawowe na tym szkoleniu, tak że tak myślę sobie, że my będziemy to robić, ale oddźwięk jest niestety różny. Trudno. Ale prowadzimy wspólne szkolenia, wspólne spotkania. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – wspomniała Pani o grupie rozwoju w gimnazjum. Jak to wygląda?

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – grupa działa, grupa jest. Natomiast często są to dzieci, których rodzice na własną rękę szukają pomocy. Ja nie chcę tutaj jakby analizować skąd to wynika, natomiast myślę sobie, że miasto Chojnice ofertę ma dużą, tylko gdzieś jeszcze to takie poruszanie się tych rodzin, gdzieś one jeszcze umykają, więc musimy pewnie się częściej spotykać, częściej rozmawiać.
· Przewodnicząca Joanna Warczak – wynika to może z tego, że jesteśmy jednak małym miasteczkiem.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – myślę sobie, że też fajnie zadziałało, jeżeli chodzi o przemoc w rodzinie, wprowadzenie zespołów. To był pomysł jakby odgórny, natomiast to zadziałało, że ten problem przemocy ogarnia kilka instytucji. Tak samo myślę, że będziemy musieli w Chojnicach zadziałać z problemem narkomanii, bo inaczej nie damy rady. Nikt na własną rękę nie da rady, a gdzieś ten problem nam umknie. Zresztą tak samo jak problem 
z alkoholem, to są rzeczy, które pewnie są i będą, natomiast jak instytucje zaczną działać wspólnie, to jest szansa, że się uda chociaż jednej, dwóm, trzem osobom pomóc. Bo problemu nie rozwiążemy, miejmy świadomość, zawsze było i zawsze będzie, ale żeby pomóc po prostu. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – dobrze. Z tego co pamiętam rok 2015 to było dziesięciolecie. Jak cały rok wam upłynął? Był bardzo duży wachlarz imprez towarzyszących przy tej okazji, więc może nam Pani tutaj chociaż trochę przybliży jak minął ten rok.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – minął szybko przede wszystkim, to powiem uczciwie. Tak jak w styczniu zaczął się balem, tak skończył się spotkaniami. Zrezygnowaliśmy 
z takiego spotkania szumnego dla wszystkich, bo uznaliśmy, że jak dla wszystkich to dla nikogo i skupiliśmy się na naszych ludziach i ludziach współpracujących. I tak, jak tutaj Pani mówi, wachlarz imprez był ogromny. W wakacje mieliśmy warsztaty spędzania czasu ze swoim dzieckiem, duże zainteresowanie i na pewno będziemy to ciągnąć. Mieliśmy rożne szkolenia i różne spotkania. W zeszłym tygodniu udało nam się doprowadzić do spotkań zespołów interdyscyplinarnych z powiatu chojnickiego. 25 osób wzięło w tym udział na zasadzie wymiany doświadczeń. To też była forma trochę podziękowania za współpracę, a trochę okazja do tego, żeby się poznać. Wzięły w tym udział i Czersk, i Brusy, gmina Chojnice, miasto Chojnice. 
Mieliśmy bale, mieliśmy piknik z udziałem Pana Jarosława Kreta, naszego zresztą gościa od wielu lat. Tak że mieliśmy taką ofertę, że każdy znalazł myślę coś dla siebie, i szkoleniową, 
i taką właśnie wymiany doświadczeń, i zabawową. No jeszcze nie koniec. 15 grudnia mamy dziesiątą wigilię świetlic. Po raz dziesiąty świetlice przyjdą do nas i będzie znowu pewnie trzech albo czterech mikołajów, żeby tą ilość dzieci w paczki wyposażyć. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – w imieniu nas wszystkich gratuluję tych dziesięciu pięknych lat. Życzymy jeszcze wielu sukcesów, bo to też jest chyba ważne, no i jakby jak najmniej podopiecznych, żeby pewne rzeczy można było tak rozwiązać, żeby jakby do nich już nie wracać, a wiem że to jest trudne. 

Chciałabym, żeby Komisja ds. Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja mam jeszcze pytanie. Jak ma się ten program do budżetu, który jest planowany na 2016 rok, bo tu mamy na przeciwdziałanie alkoholizmowi 915.500 zł i na zwalczanie narkomanii 4.500 zł. I to są wszystkie pieniądze, które będą na realizację tego programu?

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak, które są założone na realizację.
· Radny Marcin Łęgowski – i to są wystarczające środki?

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – to są środki, które muszą wystarczyć, bo pewnie 
w każdej placówce jest tak, że jak by były pieniądze, to można by było… Natomiast wiele rzeczy idzie robić jakby wkładem pracy moich pracowników, a niekoniecznie nakładem finansowym. Więc dzisiaj odpowiem, że tak. W tych środkach uda nam się zamknąć.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – to są środki z tytułu tak zwanego kapslowego w pełnej wysokości w zasadzie, bo w ubiegłym roku pamiętamy, że te pieniądze były trochę zaniżone na początku roku.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tak, w zeszłym roku plan na początku roku był 830 tys. zł…
· Radny Andrzej Gąsiorowski – tym razem plan jest jakby już urealniony od samego początku.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – z czego 26 tys. zł odchodzi z tej sumy, którą Pan powiedział, odchodzi na dotację, których my jakby nie dostaniemy, reszta trafia na budżet ośrodka.

Przewodnicząca Joanna Warczak – czy są jeszcze jakieś pytania? Nie ma. 

Proponuję żebyśmy pozytywnie zaopiniowali ten  projekt uchwały. Kto jest za?

Komisja ds. Społecznych opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.

-4 głosy „za” (jednogłośnie)
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016 rok.
Przewodnicząca Joanna Warczak – jeśli chodzi o budżet i o pomoc społeczną, czy są jakieś pytania?
· Radny Andrzej Gąsiorowski – mamy zaplanowane 23.497.956 zł na cały dział pomoc społeczna i to jest ta kwota, która jakby powinna pozwolić realizować zadania w pełnym zakresie. Czy jest to też coś ograniczone tak jak w ubiegłym roku, kiedy wojewoda… 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, to jest na takich samych zasadach. My na niektóre świadczenia dostajemy jak gdyby taką tylko dotację w wysokości 50% powiedzmy, natomiast pozostałe kwoty idą z rezerwy budżetowej i one są zwiększane w drugim półroczu, 
w trzecim kwartale, do naszych potrzeb, ale są ograniczone. Ja mogę powiedzieć, że robiliśmy w miesiącu październiku zapotrzebowanie na 2016 rok i faktycznie do każdego jednego zadania nie mamy tutaj stuprocentowego pokrycia, jakie wynika z naszego planu potrzeb. Ale tak jak mówię, przychodzi drugie półrocze, trzeci kwartał, kwota ta jest realizowana jak gdyby z dotacji rezerwy budżetu państwa. I nie mieliśmy takiej sytuacji żeby nam środków zabrakło. W tym roku była ta sama sytuacja, otrzymujemy plan stosunkowo mniejszy niż są nasze potrzeby, ale w trzecim kwartale jeszcze raz robimy dokładną analizę potrzeb i te potrzeby jakie zgłaszamy są w stu procentach realizowane. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – czy są jeszcze jakieś pytania?

· Radny Andrzej Gąsiorowski – o ile na rodziny zastępcze macie więcej środków zaplanowane niż w ubiegłym roku?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mamy 300 tys. zł zaplanowane, a w ubiegłym roku było 244 tys. zł. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – czyli wzrasta, bo w pierwszym roku odpłatność jest 10%, 
w drugim 30%, a w trzecim i kolejnych 50% już. I teraz jest coraz więcej dzieci, które…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – rozpoczynaliśmy od 80 tys., później było 160 tys., w tym roku już 244 tys., a zaplanowane mamy 300 tys. zł. Trudno nam powiedzieć czy to wystarczy, czy nie. Jeśli nie, to szukamy tutaj z rezerwy budżetu miasta i one są w stu procentach realizowane zawsze. 300 tys. zł mamy zaplanowane, bo my już wchodzimy w ten próg, że płacimy 50% pobytu dziecka, większości dzieci w pieczy zastępczej. Przez pierwszy rok płacimy 10%, rok nie kalendarzowy tylko rok pobytu, tak że to wychodzi tak, że przez część roku płacimy 10 %, następne pół roku 10%, a w następnym roku płacimy już 30%, albo 50%. Ja mogę powiedzieć, że jest to naprawdę znaczna kwota, gdzie kilka lat temu, bo to jest od 2012 roku, gdzie Urząd Miasta nie płacił nic za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej, nie było nic refundowane, a na dzień dzisiejszy my płacimy 300 tys. zł i będzie ta kwota wzrastała. Są też dzieci, które opuszczają tą pieczę zastępczą, ale w większości jednak pozostają.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – to dotyczy rodzin zastępczych, ale także placówek, a wiadomo, że w placówkach koszt odpłatności jest znacznie wyższy niż…
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, i dotyczy to też takich rodzin, gdzie my na przykład nawet nie mamy na to wpływu, bo jeżeli dzieci pozostają całkowicie sierotami, a też mamy takie dzieci, są w rodzinach spokrewnionych, tam my w tych rodzinach nic nie zrobimy, bo oboje rodzice nie żyją, albo jeden rodzic nie żyje a drugi nie jest w stanie opiekować się tymi dziećmi, tak że na te dzieci musimy płacić aż do 18 roku życia, albo do czasu ukończenia przez nie nauki. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – dobrze. Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Wobec tego projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016 rok. możemy przyjąć do wiadomości. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Przewodnicząca Joanna Warczak – myślę, że cały pozostały materiał sesyjny także możemy przyjąć do wiadomości. 

Komisja ds. Społecznych przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, 
w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia dzieci do przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska w Chojnicach oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów,

· projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do klasy pierwszej publicznych szkół podstawowych lub publicznych gimnazjów oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicach Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości.
Ad. 2
Przewodnicząca Joanna Warczak – jeśli chodzi o sprawy bieżące, czy macie Państwo coś? 
Ja bym chciała tylko poruszyć jedną sprawę. W obrębie ulicy Młyńskiej zniknęły dwa miejsca postojowe dla osób niepełnosprawnych. Może Panowie wiecie, czy to jest czymś spowodowane? Chciałam tutaj z zapytaniem do Pana Burmistrza wystąpić, dlaczego jest taka sytuacja, że nie ma miejsca parkingowego dla osoby niepełnosprawnej, mam tutaj na myśli miejsce koło fryzjera, Młyńska 20, było tam miejsce parkingowe dla osoby niepełnosprawnej, a już nie ma tam znaku, i było drugie miejsce koło jubilera, ale widzę, że znak jest przesunięty o dwa miejsca chyba… 
· Radny Andrzej Gąsiorowski – cały problem chyba wynika z tego, że kwestia formy parkowania w tych miejscach spowodowała, że chyba nie bardzo jest jak to oznakować, dlatego na przykład to tutaj zostało przesunięte bardziej, żeby po prostu…
Przewodnicząca Joanna Warczak – brakuje co prawda jeszcze oznakowania jeśli chodzi 
o linie, pasy.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – na tamtym jest wzdłużne, natomiast tu mamy już to poprzeczne, tu przy rynku, więc tutaj ta możliwość oznakowania jest i te miejsca zastały. Natomiast tam jest problem podejrzewam z oznakowaniem.
Przewodnicząca Joanna Warczak – stąd z zapytaniem bym chciała do Pana Burmistrza wystąpić, bo jeżeli zabieramy miejsce dla osoby niepełnosprawnej, to gdzieś to miejsce jednak musi być albo przesunięte, nie może brakować takiego miejsca, bo i tak jest ich mało jeśli chodzi 
o rynek. Miałam kilka telefonów, rodzice proszą…
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja bym proponował, żeby może też ewentualnie nam przedstawiono jak w obrębie starego miasta wygląda ilość miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych w stosunku do ogółu miejsc parkingowych i również na ilu parkingach to się rozkłada, czyli żebyśmy wiedzieli ewentualnie czy w stosunku do ilości na danym parkingu miejsc parkingowych, tych miejsc dla osób niepełnosprawnych jest odpowiednia ilość, bo to jednak przepisy przewidują w jakiś sposób, że w stosunku do ilości miejsc powinna być odpowiednia zachowana proporcja miejsc parkingowych.  
Przewodnicząca Joanna Warczak – dobrze. Czy jesteście Państwo za propozycją zgłoszoną przez radnego Andrzeja Gąsiorowskiego? Kto jest za?
Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o przestawienie jak 
w obrębie starego miasta wygląda ilość miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych w stosunku do ogółu miejsc parkingowych, a także wskazanie na ilu parkingach to się rozkłada.

- 4 głosy „za” (jednogłośnie)
Przewodnicząca Joanna Warczak – to będzie wniosek, ale z zapytaniem jednak bym chciała wystąpić do Pana Burmistrza jeśli chodzi o likwidację tego miejsca, bo jeżeli nawet tak jak tutaj usłyszałam, może zmieniło się to, że jest ułożenie, ale gdzieś musi być przeniesione to miejsce dla osoby niepełnosprawnej, gdyż osoby się przyzwyczaiły, było to tam i nagle to miejsce zniknęło, nie ma go ani kawałek dalej…
· Radny Andrzej Gąsiorowski – przecież może by wystarczyło na tym parkingu na zapleczu fryzjera. Tam jest dosyć duży parking i jedno funkcjonuje miejsce, to wtedy dołożyć drugie na przykład w zamian za to, które zostało zlikwidowane.
Przewodnicząca Joanna Warczak – czy nawet bliżej ratusza jeszcze jedno więcej miejsce parkingowe, gdyż osoby niepełnosprawne załatwiają sprawy w Urzędzie Miasta, a są to często osoby, które poruszają się czy o kuli, czy na wózkach, więc miałyby ułatwiony ten kontakt szybkiego dojścia do Urzędu. Więc będzie ten jeden wniosek, który został przegłosowany i zapytanie do Pana Burmistrza. 

Czy jeszcze w sprawach bieżących coś mamy? 

Bardzo dziękuję kolegom za cały rok wspólnej pracy, za owocną pracę. Mam nadzieję, że przyszły rok przyniesie nam jeszcze więcej pracy, ale takiej pozytywnej, żebyśmy mogli być dla mieszkańców, od tego jesteśmy. Paniom dyrektor również dziękuję za obecność. 
Zamykam posiedzenie Komisji ds. Społecznych. 
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