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OR.1711.9.2015
Protokół nr 9/15
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Referat Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, ul. Mickiewicza 12, 89-600 Chojnice.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
1) Edward Gabryś 

- przewodniczący komisji,

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego komisji,

3) Stanisław Kowalik

- członek,

4) Bogdan Marcinowski

- członek,

5) Maria Sulima Sułkowska
- członek,

6) Mariusz Brunka

- członek,

7) Kazimierz Drewek

- członek.

3. Data przeprowadzenia kontroli: 13 – 24 listopada 2015r. 
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:

Kontrola Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi 
w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych.

5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Zbigniew Buława - Kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Komisja dokonywała kontroli w okresie 13 – 24 listopada 2015r. na 4 posiedzeniach kontrolnych połączonych z wizytacjami obiektów.

Przedmiotem zainteresowania Komisji były wszystkie obiekty stadionowe znajdujące się gestii miasta administrowane przez Referat Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.

Kierownik Referatu Pan Zbigniew Buława przygotował dla potrzeb Komisji bardzo szczegółowy materiał informacyjny w postaci tabelarycznej, ilustrujący poziom wydatków ponoszonych na utrzymanie obiektów stadionowych zarówno ogólnych jak i rodzajowych (w załączeniu zestawienia od 1 do 6).

Szczególnym zainteresowaniem Komisji objęto trzy obiekty:

1) Stadion miejski „Chojniczanka 1930”,

2) Stadion miejski „Kolejarz 1926”,

3) Boisko Nowych Nadziei „Modrak”.

W analizach i ocenach pominięto „Orliki” (przy ul. Jedności Robotniczej, przy ul. Lichnowskiej i w Zespole Szkół Nr 7) gdyż te obiekty sportowe wybudowane z zewnętrznym finansowaniem administrowane są na podstawie odrębnych umów nakładających na miasto określone obowiązki, których nie sposób pominąć.

Plan budżetowy obiektów stadionowych na rok 2015 wynosi 438.000,- zł (w roku 2014 – ok.402.000,- zł). Wykonanie do końca października br. wynosi ok.370.000,- zł co – biorąc pod uwagę koniec sezonu piłkarskiego – wskazuje na wystarczający planowany poziom finansowania. W wymienionych kwotach mieszczą się planowane i zrealizowane wydatki na Orlikach (plan 82.000,- zł i wykonanie ok.73.000,- zł) i są to głównie umowy z trenerami i gospodarzami tych obiektów oraz wydatki na energie elektryczną.

Analizując koszty rodzajowe można określić, że głównym ich źródłem jest energia, gaz i woda (wydatek 109.000,- zł) oraz bieżące zakupy (wydatek 107.000,- zł). Niewiele mniej wydatkuje się na różnego rodzaju usługi np. wywóz nieczystości, aeracja boisk, monitorowanie obiektów, okresowe przeglądy itp. (ponad 80.000,- zł). Z przedstawionych zestawień wynika, że wydatki są szczegółowo analizowane i opisywane, co pozwala na dokonanie oceny ich konieczności. Na przestrzeni roku te stosunkowo niewielkie kwoty jednorazowe tworzą dość pokaźne sumy mające istotny wpływ na całość wydatków. Komisja nie stwierdziła jednak by ponoszone wydatki były niecelowe. Ich niezbędność (jak np. nawożenie i nawadnianie boisk trawiastych) jest oczywista i nie budzi zastrzeżeń.

Referat przedstawił Komisji także tygodniowy grafik treningowy i meczowy na poszczególnych obiektach oraz zatwierdzony przez Burmistrza Miasta cennik za używanie obiektów sportowych. Z grafiku wynika, że głównym użytkownikiem obiektów stadionowych (zarówno boiska „Chojniczanka 1930” – co jest naturalne, ale i BBN „Modrak” oraz w poważnej części stadionu „Kolejarz 1926”) jest Klub Sportowy „Chojniczanka”. Dokonana na prośbę Komisji symulacja kosztowa przy zastosowaniu obowiązującego cennika wskazuje, że w kontrolowanym okresie na rzecz Klubu wydatkowano:

1) Na stadionie miejskim „Chojniczanka 1930”


117.637,00 zł

2) Na stadionie miejskim „Kolejarz 1926”



 57.164,25 zł

3) Na BBN „Modrak”





286.823,70 zł

Zatem w tej formie Klub jest dotowany kwotą 461.624,95 zł.
Poszczególne obiekty generują również dochody. I tak:
1) Stadion „Chojniczanka 1930”




 39.293.69 zł 
z tego ponad 30 tys.zł Kawiarnia Panek


2) Stadion :Kolejarz 1926”





14.538.60 zł
z tego ponad 10 tys.zł Bar Kolejarz

3) BBN „Modrak”






  8.659,20 zł

z tego ponad 7 tys.zł za wynajem

Ustalono również, że użytkownikami stadionów i istniejących na nich urządzeń sportowych są miejscowe szkoły zarówno miejskie jak i powiatowe.

Komisja w pełnym składzie wizytowała obiekty stadionowe. Przedmiotem zainteresowania na stadionie „Chojniczanka 1930” były wykonane w ostatnim czasie inwestycje a na stadionie „Kolejarz 1926” postęp prac modernizacyjnych. Według oceny Komisji prace inwestycyjne na stadionie „Chojniczanki” zostały wykonane prawidłowo i według znanych Komisji założeń. Komisja zauważyła, że po pracach inwestycyjnych nastąpiły ubytki tartanu na bieżni oraz bieżnia została zabrudzona. Natomiast obiekt „Kolejarz 1926” odbiega jeszcze znacznie od właściwych standardów pomimo wykonanych prac modernizacyjnych. Warto podkreślić, że staraniem Klubu wykonano remont sanitariatów dla publiczności oraz wybudowano budynek gospodarczy. Głównym zadaniem winno być zadbanie o jakość płyty boiska poprzez zainstalowanie systemu nawadniającego oraz dokończenie modernizacji budynku. Pojawiło się również spostrzeżenie dotyczące jakości wykonanych poprzednio prac – w jednej z łazienek zostały skute płytki ścienne ze względu na pojawiające się zawilgocenie i ten stan trwa już bardzo długo. Gospodarz obiektu nie zna terminu zlikwidowania tej usterki.

Komisja po dokonaniu przeglądów i analiz postanowiła sformułować następujące zalecenia:

1) Zmiana oświetlenia stadionu „Chojniczanka 1930” generuje dodatkowe niemałe koszty, które ponosi budżet miasta (sama obsługa ca.480 zł za 1 mecz). Tymczasem Klub nie zwraca uwagi na ten fakt i organizuje mecze wyłącznie w późnych godzinach popołudniowych i wieczornych. Zdaniem Komisji odbywanie meczów przy sztucznym oświetleniu należy ograniczyć do niezbędnego minimum (np. transmisja TV);
2) Dokonać analizy podziału kosztów utrzymania stadionu „Chojniczanka 1930” pomiędzy Klub 
i budżet. Warto podkreślić, że poza kwotami jakie Klub uzyskuje w systemie grantowym otrzymuje w formie niepieniężnej dotację w kwocie ponad 460 tys.zł, o której mowa w protokole. Wydaje się, że pozyskując wpływy z reklam i od sponsorów a także z opłat za bilety taka partycypacja w kosztach byłaby właściwa. Wymagałoby to ze strony Burmistrza Miasta renegocjacji zawartych umów z Klubem, a w niektórych przypadkach wręcz zawarcie umów (np. dotyczących kosztów oświetlenia);
3) Kontynuować modernizację stadionu „Kolejarz 1926” pozyskując środki zewnętrzne na dalszy remont budynku klubowego, ale również modernizację trybun i nawodnienie płyty boiska;
4) W związku z postulatem wyrażonym przez kierownictwo Klubu „Chojniczanka” na forum Rady Miejskiej (Komisja Kultury i Sportu) komisja proponuje rozważyć możliwość przywrócenia do stanu używalności boisko treningowe przy obiekcie „Kolejarza” mogące służyć jako dodatkowe treningowe boisko trawiaste dla obu klubów. Podobnego rozważenia wymaga przywrócenie do stanu używalności boiska w Lasku Miejskim;
5) Dokonać remontu bieżni na stadionie „Chojniczanka 1930”, uzupełniając ubytki powstałe 
w wyniku prac inwestycyjnych oraz dokonać jej czyszczenia.

Reasumując można stwierdzić, że obiekty stadionowe administrowane są przez Referat we właściwy sposób i z należytą starannością. Wydatki ponoszone z budżetu miasta w przeważającej części są nieuniknione. Wraz z rozbudową i modernizacją bazy sportowej można było bowiem z góry przewidzieć, że każdy obiekt nowy lub zmodernizowany będzie generował dodatkowe wydatki budżetowe. Tym nie mniej jednak wskazane wyżej uwagi powinny skłonić do myślenia i spowodować inny podział kosztów utrzymania obiektu stadionu „Chojniczanka 1930”. 
Natomiast w przypadku obiektu stadionu „Kolejarz 1926” należy dążyć do zapewnienia względnie równego standardu.
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Chojnice, dnia 7 grudnia 2015r.
