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OR.0012.5.15.2015
Protokół nr 16/15
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 7 grudnia 2015r. w godz. 1115 – 1130
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Mariusz Brunka
2) Edward Gabryś
3) Jerzy Świerczewski

4) Sebastian Matthes

5) Andrzej Gąsiorowski

6) Kazimierz Drewek
Członkowie nieobecni:

1) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
2) Kornelia Żywicka

- usprawiedliwiona
3) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona
4) Bogdan Tyloch

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) Aleksander Knitter
- redakcja „Gazety Pomorskiej”

2) Jerzy Erdman
- telewizja internetowa chojnice.tv
Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady, przedstawicieli mediów oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – materiał sesyjny Panowie macie. Jestem przekonany, że wszyscy się zapoznali z nim. Jako że mamy tutaj Przewodniczącego Komisji Budżetu myślę, że nie będzie potrzeby zapraszania Pani Skarbnik. 

Panie Przewodniczący Gąsiorowski, czy Pan zechciałby powiedzieć parę słów o projekcie budżetu, czy ewentualnie odpowiedzieć na pytania, bo myślę, że budżet dokładnie będzie omawiany na sesji, a Rada Samorządów Osiedlowych ma swoje budżety. Proszę bardzo.
· Andrzej Gąsiorowski – Komisja Budżetu będzie obradowała ostatecznie w środę. Jest to ostatnie posiedzenie ze wszystkich komisji, aby też zebrać wszelkie informacje dotyczące zadań, które ewentualnie miałyby być jeszcze finansowane ze środków budżetowych, a więc jakieś zmiany do tego, co zostało zaproponowane przez Burmistrza. Myślę, że właśnie my, jako samorządy osiedlowe, mamy te odrębne budżety, którymi się gospodarujemy i w związku z tym, że one są w takiej samej wysokość jak były w roku 2015, w związku z tym będą do dyspozycji również w 2016 roku połączone z budżetem, który nie został wydany w 2015 roku, czyli te zadania inwestycyjne, które zostały przesunięte do realizacji na kolejny rok w samorządach osiedlowych będą jakby podwojone. I tutaj już ta procedura, która dotyczy realizacji przedsięwzięć została uruchomiona, odbyły się spotkania z pełnomocnikiem Pana Burmistrza do realizacji tych budżetów obywatelskich i myślę, że to będzie już w kolejnym czasie, po zatwierdzeniu budżetu, konkretyzowane, przygotowywane do realizacji. Natomiast oczywiście samorządy mogą zgłaszać propozycje zadań do realizacji na swoich osiedlach, jeśli takie mają i widzą ich potrzebę realizacji, to będziemy się do tego ustosunkowywali wtedy, kiedy będziemy podsumowywali właśnie zmiany, jakie są proponowane do budżetu na rok 2016. 
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję Panu Przewodniczącemu. Czy odnośnie materiału sesyjnego ktoś ma jakieś pytania, względnie wnioski?

· Mariusz Brunka – ja mam pytanie do Pana Przewodniczącego. Wiemy, że w tym roku mieliśmy ten problem, że było to wpisane po prostu w tych drogach. A jak to jest w przyszłym roku ujęte?
· Andrzej Gąsiorowski – w przyszłym roku jest ujęte tak, jak powinno być.

· Mariusz Brunka – czyli tutaj jest zmiana. To jest poprawa tej sytuacji, bo wtedy tam to rodziło pewien rodzaj niepewności, musieliśmy to wyjaśniać. 

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Pan Edward Gabryś, proszę,

· Edward Gabryś – ja chciałbym zwrócić ja jedno uwagę, zresztą takie pismo wpłynie z Samorządu nr 3. W związku z tym, że upadł projekt schetynówek, Marszałek podszedł do oceny wniosków inaczej i nie otrzymaliśmy pieniędzy na budowę …
· Andrzej Gąsiorowski – w rankingu jesteśmy daleko.

· Edward Gabryś – tak, nasze miejsce jest bardzo odległe, więc pewnie pieniędzy nie dostaniemy, a z kolei ja byłem zawsze przeciwny tej propozycji, że na jedno osiedle inwestuje się od razu całą kwotę 6 mln zł. Tak troszeczkę to było nie tak, ale nie kwestionowałem tego. Ale w związku z tym, że ta inicjatywa upadła, wniosek z samorządu wpłynie taki, że kończy się ważność dokumentacji na ulicę Agrestową i wnioskujemy, żeby tą ulicę wstawić do planu budowy, inwestycji, a również wnioskujemy o wstawienie do planu projektów dwóch ulic, które zgłaszane były już dwa lata temu, to jest ulica Leśna od zakrętu do szpitala na dół i ulica Modrzewiowa wzdłuż całego osiedla na dole. 

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy to mają być wnioski z Rady Samorządów Osiedlowych?

· Edward Gabryś – nie, ja to tylko zgłaszam tutaj. Wnioski wpłyną na ręce Burmistrza i na pewno będą omawiane też i na Komisji Budżetu, bo to taka jest kolej rzeczy, ale chciałbym tutaj też zasygnalizować, że takie coś będzie miało miejsce. 

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy jeszcze jakieś pytania od Panów Przewodniczących odnośnie projektów uchwał na najbliższą sesję? Nie widzę. W takim razie materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości.
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2016r.,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.,
· projekt uchwały w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki na obszarze Gminy Miejskiej Chojnice, w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2016r.,
· projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia dzieci do przedszkoli samorządowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska w Chojnicach oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów,
· projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do klasy pierwszej publicznych szkół podstawowych lub publicznych gimnazjów oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicach Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości.
Ad. 2
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę bardzo. 
· Mariusz Brunka – ja tylko informacyjnie. W grudniu oczywiście organizujemy imprezy te, które są zaplanowane i zostały przyjęte w planie pracy na ten rok. Dziś odbywają się w dwóch turach mikołajki w Szkole Podstawowej nr 1, organizowane przez samorząd i dyrekcję szkoły, a 16 grudnia mamy imprezę integracyjną przedświąteczną z seniorami i z mieszkańcami osiedla. Tak że to wszystko jest realizowane.
· Jerzy Erdman – Panie Mariuszu, czy będzie w tym roku, tej zimy, lodowisko na Starym Rynku?
· Mariusz Brunka – zaplanowaliśmy, że ono będzie, wpisaliśmy to do projektu, nie zostało to w żaden sposób zakwestionowane. Oczywiście mam świadomość tego, że potrzebna jest też do tego pogoda, dlatego że nawet takie lodowisko wspomagane agregatem wymaga jednak pewnych temperatur, które muszą być temperaturami sprzyjającymi. To nie musi być minus ileś, ale nie może być też plus zbyt wiele. No i obecnie, jak Pan widzi, mamy marcową pogodę i w tej sytuacji to raczej sprawa się odkłada. 

· Jerzy Erdman – czy zostały już poczynione jakieś zamówienia?
· Mariusz Brunka – jak Pan wie całość tego procesu inwestycyjnego jest podzielona na dwa etapy. Pierwszy to jest etap przygotowania tej koncepcji, która ujęta jest w określonym wniosku, plus musi być tutaj akceptacja ze strony mieszkańców czyli zebrania, i my po stronie samorządu wykonaliśmy te czynności. Natomiast, jak Pan wie, jest drugi etap realizacji, który należy już do administracji miejskiej, to jest jakby jej zadanie.

· Jerzy Erdman – czyli pytanie do Pana Burmistrza trzeba skierować?
· Mariusz Brunka – jeśli chodzi o tą stronę organizacyjną, to jak najbardziej. 

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję bardzo. Jeżeli nie ma więcej żadnych pytań, ani wniosków, dziękuję za przybycie. Zapraszam na sesję w dniu 14 grudnia. Zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych. 
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