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OR.0012.7.1.2016

P r o t o k ó ł  Nr 20/16

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego 
w dniu 21 stycznia 2016r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Kazimierz Jaruszewski

4. p.Marzenna Osowicka

5. p.Józef Skiba

6. p.Jacek Klajna

7. p.Marcin Łęgowski

8. p.Marek Szank

9. p.Kazimierz Drewek

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy Chojnice.com
2) p.Aleksander Knitter

- Redakcja Gazety Pomorskiej

3) p.Jerzy Erdman

- Internetowa TV Chojnice
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji oraz przedstawicieli mediów. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w zmianach budżetowych jeden punkt dotyczy konkretnie naszej Komisji. Jak wszyscy pamiętamy zadaliśmy pytanie, dlaczego w budżecie miasta na rok 2016 nie ma żadnych pieniędzy na nagrody w dziedzinie kultury i sportu. Obecnie te pieniądze na tą sesję są proponowane, będzie to kwota 30.000 zł, podział jest 20.000 zł na sport i 10.000 zł na kulturę. Czyli jak widzimy, ten nasz wniosek zostanie na najbliższej sesji 28 stycznia spełniony.

· Radny Marek Szank – chciałbym zapytać, kiedy będzie przewidywana ta uroczystość wręczenia nagród, w jakim dniu? Ponieważ zbliżają się ferie i zmierzam do tego, aby nie odbyło się to w tym czasie ferii, ponieważ sportowcy w tym czasie wyjeżdżają na obozy i myślę, że korzystniejszym okresem byłby okres po feriach zimowych. Taka moja sugestia, aby odbyło się to po feriach.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wczoraj ukazało się w internecie ogłoszenie o naborze wniosków na nagrody i będzie ono do 12 lutego, czyli ten okres czasu można wykorzystać na zgłoszenie do nagród. Przy okazji jest taka prośba, że z naszej Komisji potrzebujemy trzech członków do komisji przyznawania nagród. Nie mogą to być radni, którzy pracują w Komisji Rewizyjnej, z Zarządzie oraz radni, którzy są związani ze stowarzyszeniami występującymi 
o nagrody. Czy ktoś jest chętny do pracy w tej Komisji? Kolega Jacek Klajna, bardzo bym prosiła Pana Marka Szanka oraz Pana Bogdana Kuffla.
Komisja Kultury i Sportu do komisji dotyczącej przyznawania nagród w dziedzinie kultury typuje radnych: Jacka Klajnę, Marka Szanka oraz Bogdana Kuffla.

- 8 głosów „za” (jednogłośnie).

· Radny Bogdan Kuffel – na stronie 15 biuletynu pod pozycją 13 jest następujący zapis, za którym oczywiście jestem, jest to „Wykonanie ogrodzenia cmentarza Ofiar Terroru”. Uważam, że tam ten remont się należy, ale mam też pytanie, skoro mamy ostatni płot przy cmentarzu parafialnym, ja wiem, że ktoś za chwilę powie, że jest to w gestii Parafii, ale jest to jedyny i ostatni płot po tym, jak te płoty zginęły, płot XIX-wieczny z piękną kowalską robotą bram i furtek, czy nie można by było zastanowić się nad tym, żeby ten płot przy parafialnym cmentarzu, przy przelotowej ulicy Kościerskiej, nie poszukać, może nie w tym roku, może w przyszłym roku, żeby jednak za pieniądze związane z Wydziałem Pana Jarka Rekowskiego, żeby ten remont zrobić, bo to naprawdę uwłacza godności leżących tam osób i to jest przy głównej ulicy, skoro tutaj zrobiliśmy tą sprawę.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ad vocem, może Panie radny w ramach przyszłego montażu finansowego z Konserwatorem Diecezjalnym tę sytuację rozwiązać.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jakiś wniosek w tym temacie?

· Radny Bogdan Kuffel – ja uważam, że my to z kolegą Markiem Jaruszewskim możemy ten wniosek opracować, ale uważam, sygnalizuję problem, że skoro mogliśmy teraz, uważam zasadnie, to można by było zrobić w przyszłym montażu finansowym przy osobie Pana Konserwatora, żeby to nie było, że naruszamy, bo przypominam, ten płot przy LO Nr II – nie ma, na ulicy Wysokiej – nie ma, a więc jest resztka muru przy ulicy Kilińskiego, tam u góry przy Widokowej, to jest resztka muru, natomiast to jest duży kawałek z niezłą bramą, z niezłą furtką, z niezłymi kowalskimi XIX-wiecznymi, a więc można by to było zrobić, żeby to miało ręce i nogi. Jeszcze dalej, czy Pani Przewodnicząca ma jakąś informację, bo mimo, że mamy zapisany remont Fosy 
i tutaj pytanie, czy dostaniemy te pieniążki na tą rewitalizację Fosy i murów miejskich, ale ja bym ruszył również kwestię, nie wiem, może dogadajmy się, jeżeli są takie problemy z wykonaniem tego domu na murach, przypominam, że ta baszta kościelna to jest chyba jedna z nielicznych baszt, która w takim kształcie przetrwała, chyba od początku taka była, czy nie można byłoby dokonać jakiejś sytuacji, nie wiem, zamiennej, wspomóc Parafię, czy ewentualnie przejąć ten dom na murach i tą basztę kościelną, bo to się niedługo normalnie rozleci, a mówimy o rewitalizacji murów, o tej ścieżce edukacyjnej, uważam potrzebnej i zasadnej, to jest bardzo ważne. Żeby o tym pomyśleć, żeby nie wyłączać tego z tego planu rewitalizacji Fosy, pytanie, czy dostaniemy pieniądze, bo gdy nie będziemy ich mieli, to będziemy musieli te pieniądze gdzieś znaleźć, żeby to zrobić z własnych środków.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – sprawa baszty kościelnej, do kogo my mamy się zwrócić, jak ten wniosek sformułować?
· Radny Bogdan Kuffel – ja uważam nawet nie wniosek, to muszą być rozmowy kuluarowe, to jest w gestii Parafii i nie nam wychodzić przed szereg, to musi być podejrzewam na szczeblu Pana Burmistrza, kiedyś tam chcieliśmy po prostu pomóc, w tej chwili to zostało zawieszone, widzimy, że ten dom stoi jak stoi, jest zabezpieczony przez Księdza Proboszcza, ale mówię, jeżeli się uda, czy nie uda i będziemy robili tą rewitalizację murów obronnych ze ścieżką edukacyjną, 
z poprawą infrastruktury Fosy, to żeby nam nie umknęło z naszej uwagi, przypominam, fragment murów odkryty i przykryty salą gimnastyczną przy Zespole Szkół na Nowym Mieście, żeby 
o nim pamiętać i do tej ścieżki edukacyjnej włączyć i żeby nie zapomnieć o tym domu na murach i tej baszcie kościelnej, która tam jest, ona już w tej chwili pęka i jeżeli my jej nie sklamrujemy, to może być tak, że ona nie wytrzyma. Również przypomnieć o tej baszcie, albo ją rozbierzmy, tą przy Chojniczance, albo podziałajmy na tego prywatnego inwestora, żeby tam wreszcie zaczął coś z nią robić, bo jak się utrzyma Chojniczanka, to ona straszy przyjeżdżających ludzi z Polski na rozgrywki na I ligę, a będziemy robili rewitalizację murów obronnych.
· Radny Marek Szank – moim zdaniem żaden indywidualny właściciel tego nie zrobi.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/129/15 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 23 października 2015r. w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2016

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami Tucholską i Gdańską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w zakresie projektów statutów jednostek pomocniczych
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Marek Szank – mam pytanie natury formalnej, ponieważ prosiłem kiedyś, aby w naszych posiedzeniach uczestniczył Kierownik Referatu Kultury, Sportu, rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Pan Zbigniew Buława, jednak nie ma Pana Buławy, a ja chciałem zadać pytanie i w tej chwili, jeżeli można i jestem przy głosie, to je zadaję, czy Referat Kultury i Sportu przygotował, czy opracował regulamin stypendiów przyznawanych w dziedzinie kultury, o który to wnosiłem na poprzedniej sesji budżetowej. Przypominam, że uchwałą Rady Miasta zostało przyznane 200.000 zł na stypendia w dziedzinie kultury dla naszych stypendystów z rejonu miasta i Pan Burmistrz prosił, aby przeprowadzić taką wstępną analizę kandydatów, a więc osób, które pobierałyby te właśnie stypendia.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pan Buława niestety dzisiaj nie może być obecny na posiedzeniu naszej Komisji, bo tak się nieszczęśliwie złożyło, że w tej chwili jest komisja grantowa dotycząca sportu, natomiast na każdym innym posiedzeniu na pewno będzie.
Radny Bogdan Kuffel – cieszy mnie to, że została złożona informacja z Chojnickiego Centrum Kultury, co to Centrum przygotowuje na ferie zimowe, uważam bardzo bogata oferta – w załączeniu. Uważam, że należy to pochwalić, to jest ważne, tym bardziej przypominam, to jest ewenementem, że w ubiegłym roku 70 tysięcy ludzi było w kinie, co przy takiej ilości mieszkańców jest elementem bardzo ważnym i istotnym, czyli kino, kwestia doboru repertuaru i nowej aparatury, nowego sprzętu.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – osobiście Pana Dyrektora Krajewicza prosiłam żeby na naszą Komisję już ten plan ferii był gotowy, rzeczywiście program jest bardzo bogaty, ale my mamy również podsumowanie tego w I kwartale, jaki był efekt końcowy, bo plany można mieć wielkie, a efekt końcowy będzie może inny. Jednocześnie muszę powiedzieć, że Chojnickie Centrum Kultury, a zwłaszcza kino, ma już w tej chwili dobór takich programów dla dzieci, ponieważ sąsiednie województwo kujawsko-pomorskie ma już ferie i oni pod nich zrobili również ten program. Zobaczymy, jak to się da udźwignąć, czy rzeczywiście z tych terenów Tucholi, Sępólna będą tu przyjeżdżać do kina.
Radny Marek Szank mówił o zmianie w uchwale przyznającej stypendia, aby tam, myślę, że aneksem, został wniesiony punkt o stypendiach dla dzieci i młodzieży z szeroko pojętej kultury, myślę, że tak to zrobić.

· Radny Marek Szank – mój wniosek był ściśle sformułowany, wniosek dotyczył stypendiów 
w dziedzinie kultury i ja nie określałem, czy to jest dla dzieci i młodzieży, ja powiedziałem, że to jest dla wszystkich mieszkańców. Jeżeli my przyznajemy stypendia dla sportowców, którzy są powyżej 30 roku życia, to chodziło mi też o to, aby osoby działające w dziedzinie kultury, odnoszące pewne sukcesy były również promowane, bo taki był kontekst. Ale aby przyznać stypendium rozumiem, że musi być opracowany pewien regulamin przyznawania tego stypendium, to jest logiczne. Pan Burmistrz też zasugerował, abyśmy zrobili pewne takie rozeznanie, ile osób takich mogłoby to stypendium otrzymać, a więc pamiętacie Państwo, kwota 200.000 zł, o której ja mówiłem, została nawet przez Pana Burmistrza podniesiona do rangi 400.000 zł, jeżeli będzie taka potrzeba. Więc na dzień dzisiejszy ja domagając się tutaj spotkania z Panem Buławą chciałbym od niego uzyskać informację, czy Referat Kultury i Sportu poczynił jakieś kroki w przygotowaniu tego regulaminu, bo uważam, że kto, jak kto, ale akurat Referat Kultury jest odpowiednim miejscem, kompetentnym do tego, aby taki regulamin stworzyć. Jeżeli tego nie robił, czy nie zrobił, ja służę materiałami, które mogę udostępnić, bo przygotowałem już pewne materiały.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie radny, robimy wniosek, to Pana pytanie może być również w formie wniosku do Burmistrza.
· Radny Marek Szank – Pani Przewodnicząca, w czasie sesji Pan Burmistrz został zobowiązany do tego, aby tą uchwałę niejako wcielić w życie, a więc rozumiem, że Pan Burmistrz zobowiązał niejako Referat, czy będzie władny do tego, aby zobowiązać ten Referat, aby taki regulamin po prostu stworzył.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tworzymy pytanie, na jakim poziomie jest …

· Radny Marek Szank – Pani Przewodnicząca, przeprasza, że wchodzę w słowo, ja wniosłem pewną poprawkę do naszego budżetu, ale tam nie określałem, czy to stypendium ma być przyznawane w styczniu, w lutym, bo regulamin przyznawania stypendiów sportowych zakłada, że to stypendium może być przyznane z miesięcznym opóźnieniem, dwumiesięcznym opóźnieniem jeżeli będzie taka potrzeba, a więc my dzisiaj skupmy się na tym, zadajmy pytanie Panu Buławie, czy jest taka chęć, czy ten regulamin już został przygotowany, czy on jest na etapie tworzenia tego regulaminu, żeby na następną Komisję Pani Przewodnicząca otrzymała informację od Pana Buławy jak postępują prace nad regulaminem przyznania stypendium w dziedzinie kultury.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli zadajmy pytanie na jakim etapie jest przygotowanie regulaminu na przyznawanie stypendiów w dziedzinie kultury.

Komisja Kultury i Sportu prosi o odpowiedź na pytanie, na jakim etapie jest przygotowanie regulaminu przyznawania stypendiów w dziedzinie kultury.
- 8 głosów „ za” (jednogłośnie).

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mamy jeszcze sprawę planu pracy naszej Komisji na rok 2016. Starałam się przygotować tak zwany mobilny plan pracy ze względu na to, że nie możemy wyznaczyć sobie na luty czegoś, co potem się okaże nierealne, bo będziemy to na przykład zrobić dopiero w marcu, czyli plan pracy przedstawiamy w kwartałach, niemniej na każdym posiedzeniu Komisji prosiłabym Państwa, co chcielibyście, oprócz tego zakresu, z kim się spotkać i co robić, żeby to było naprawdę takie mobilne.

W I kwartale proponuję granty – zapoznanie się z rozkładem zajęć stowarzyszeń, które otrzymały pieniądze na szkolenie dzieci i młodzieży. Podkreślam, z rozkładem zajęć, bo przy podpisywaniu umowy musi być podany rozkład zajęć. Również w I kwartale byłoby podsumowanie pracy w dziedzinie kultury i sportu w feriach zimowych, będziemy mieli sprawozdania ze szkół, przyjdzie Pan Dyrektor ChCK i uważam, że to musimy też podsumować.

W II kwartale taka sprawa bardzo chyba ważna i trzeba ją szybko załatwić, chodzi o Chojnickie Centrum Kultury – stan zaawansowania przygotowań do termomodernizacji i rozbudowy. Uważam, że musimy już w II kwartale to ruszyć, bo czy będą pieniądze na termomodernizację, czy nie, to musimy to wszystko wiedzieć, jest to jednak priorytetowa sprawa w tej chwili. Musimy też zapoznać się 
z kalendarzem imprez kulturalnych i sportowych, również uważam, że w II kwartale musimy zrobić przegląd obiektów sportowych, chodzi o stadiony i „Orliki”, wówczas będziemy mogli znowu naciskać na uzupełnienie, jeżeli nie będzie oczywiście zrobione, tartanu na stadionie „Chojniczanka”, czyli to zrobić w II kwartale, kiedy już zaczyna się ruch na stadionach.
Kwartał III to dyskusja z Konserwatorem Zabytków Panią Marleną Pawlak w sprawie aktualizacji wykazu zabytków. Dlaczego dopiero w III kwartale? Dlatego, że Pani Konserwator jest na urlopie wychowawczym i stwierdzono, że w III kwartale będzie już na pewno i dobrze, że nie wpisujemy daty, tylko w kwartale z tą Panią się musimy spotkać, wziąć ten rejestr, usiąść do tego i porozmawiać dlaczego tak, a nie inaczej. W III kwartale również obchodzimy taką dużą uroczystość, jest to 50.rocznica nadania imienia „Filomatów Chojnickich” LO przy ulicy Nowe Miasto, we wrześniu 1966 roku miało miejsce nadania. Również będziemy musieli podsumować wypoczynek letni dzieci i młodzieży, bo uważam, że letni wypoczynek to nie tylko kolonie i obozy, ale także obozy sportowe, a takich kilka jest i zawsze to gdzieś nam umykało, w tej chwili będę prosiła stowarzyszenia, które organizują obozy sportowe dla dzieci, żeby również po feriach letnich nam przedstawiły jak to wygląda, ile dzieci brało udział i będzie troszkę inny obraz tego wszystkiego. Myślę też, że w tym
III kwartale będziemy musieli podsumować sezon piłkarski, bokserski i częściowo żeglarski. 
Na IV kwartał mam podsumowanie wyników olimpijek z ChKŻ na olimpiadzie i wtedy będziemy mieli już pewne wiadome i gdyby rzeczywiście naszym dziewczynom się udało, to uważam, że nasza Komisja powinna ze szczególną estymą je przyjąć tutaj i złożyć życzenia. To, co u Burmistrza, to u Burmistrza, ale my chyba je popieramy i tak powinno być. Również w IV kwartale planuję prace nad budżetem na rok 2017.
Do tego planu pracy dodałam punkt praca ciągła i punkt ten brzmi: Kontrole zajęć w stowarzyszeniach, do których zostały przekazane pieniądze z grantów na szkolenia. W I kwartale mamy kto, gdzie, kiedy i z kim, jakie są te szkolenia o gdzie te szkolenia są, a tutaj mamy to jako pracę ciągłą 
i będę państwa gorąco zachęcała i prosiła, tam nie musi cała Komisja jechać, pojadą dwie osoby spiszą na kartce i wystarczy, przedstawią to na Komisji. Musimy takie kontrole robić, bo dochodziły różne słuchy nie takie, więc niech to będzie wszystko w porządku i uczciwie. Ja na przykład dwie kadencje temu byłam na kontroli w UKS „Ósemka”, byłam na szachach, na tenisie i na siatkówce, byłam na takich trzech kontrolach i bardzo mi się to podobało, fajnie było. Z kolei w innym zespole też byłam na kontroli trzy razy, ale nigdy nie zastałam nikogo i tak to bywa, a pieniądze są przeznaczone na szkolenia.

Poza tym na każde nasze posiedzenie będziemy prosili Pana Burmistrza Pietrzyka i Pana Kierownika Buławę, będzie to standard.

Komisja Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje plan pracy Komisji na rok 2016 przedstawiony Przez Przewodniczącą Marię Błoniarz-Górną.

- 9 głosów „za” (jednogłośnie).

Radny Marek Szank – na jednym z posiedzeń naszej Komisji w roku ubiegłym gościliśmy Pana Schumachera z Powiatu i jego zadaniem, którym go obarczyliśmy było, aby przedstawił nam kandydata, który będzie organizatorem zawodów na szczeblu powiatowym. Wiosną ruszą zawody szczebla powiatowego, rozgrywki Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego i czas najwyższy, abyśmy poznali już tą osobę, która będzie zajmowała się organizacją imprez na szczeblu powiatu. Na tym stanowisku cały czas jest wakat i myślę, że pan Schumacher chętnie przyjdzie z nami porozmawiać, a więc prośba do Pani Przewodniczącej, aby skierować zaproszenie do Pana Schumachera na jedno z naszych następnych posiedzeń.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja bym myślała jednak trochę inaczej, może zrobić taki wniosek, prośbę do Pana Burmistrza, żeby to jakoś ze Starostwem uzgodnił, bo Pan Schumacher niewiele będzie wiedział i znów będzie nieprzyjemnie i nie tak, oczywiście nie zer strony Pana Schumachera. Czyli może wniosek taki do Pana Burmistrza, żeby uzyskać informację 
z Powiatu, kto odpowiedzialny jest za to działanie.
· Radny Marek Szank – w związku z tym, że tutaj Pani Przewodnicząca proponuje inne rozwiązanie, to ja proponuję tego rodzaju rozwiązanie, ja po prostu się przejdę do Powiatu, pójdę do Pana Starosty i porozmawiam z nim na temat organizacji zawodów na szczeblu powiatowym. Myślę, że tak szybciej znajdziemy jakieś rozwiązanie aniżeli poprzez Pana Burmistrza i pisanie wniosków, myślę, że wizyta, umówienie się na spotkanie i taka rzeczowa rozmowa będzie bardziej skuteczna jak pisanie wniosków i spotykanie się nie wiadomo z kim i nie wiadomo kiedy.

Ja się zobowiązuję do przeprowadzenia takiej rozmowy.

Radny Kazimierz Jaruszewski – na początku chcę powiedzieć, że podoba mi się ten elastyczny charakter naszego programu, ale chciałem jeszcze o jednej kwestii tutaj powiedzieć, mianowicie uważam, że nasza Komisja Kultury i Sportu powinna wesprzeć ideę kolegi radnego Jacka Klajny na temat rewitalizacji Wzgórza Ewangelickiego, bo to się bardzo z kulturą wiąże i może radny Klajna by się na ten temat, jeżeli Pani Przewodnicząca i Komisja się zgodzi, może króciutko też wypowiedział.
· Radny Jacek Klajna –temat tego Wzgórza Ewangelickiego poruszany jest co jakiś czas okresowo i każdy chojniczanin ten temat dokładnie zna, to nie jest żadna nowość i tak, jak ja pisałem w tym wniosku, przez 70 lat od zakończenia II wojny światowej, kiedy właściwie ten teren przestał być cmentarzem i stał się takim jakby quasi parkiem, mamy teren, który jest de facto niewykorzystany i który chojniczanie skrzętnie omijają, nie spełnia on swojej podstawowej funkcji parkowej, czyli wypoczynku mieszkańców. Ja pisałem również we wniosku o zagrożeniach sanitarnych i one również są tam ważne, ale generalnie wycięcie tych drzew rozwiązałoby tutaj ten problem gawronów. To są mądre stworzenia, nikt do nich nie będzie strzelał, one się przeniosą na inne drzewa, natomiast wycięcie tych drzew i stworzenie proponowanego przeze mnie bądź to ogrodu dendrologicznego, czyli arboretum lub alpinarium miałoby, oprócz jakich tych walorów wizualnych, również funkcję edukacyjną, dlatego że te dzieci ze szkół podczas kontaktu z tą żywą przyrodą uczyłyby się podejścia do tego. Te drzewa, które stoją na Wzgórzu Ewangelickim, to są owszem stare lipy, a najważniejsze jest to, że one są stare i młodsze już nie będą, czyli 
w końcu zaczną się sypać i dojdzie w pewnym momencie do jakiegoś wypadku, nie wiem, czy jakiś konar musi zabić matce dziecko w wózku, żebyśmy tak naprawdę do tego problemu podeszli poważniej. Nie robimy tam żadnych inwestycji, nie będziemy tam budowali osiedla, galerii, czy coś takiego, propozycją jest zastąpienie drzew drzewami, drzewkami, jakąś roślinnością klimatu umiarkowanego, czyli północnoeuropejską, azjatycką, czy północnoamerykańską, która to roślinność tutaj na naszym terenie doskonale się sprawdza i docelowo właśnie chciałbym, żeby Wzgórze Ewangelickie w takiej formie, jak istnieje dzisiaj, zostało zamienione na arboretum, piękne miejsce do nauki i kontaktu z przyrodą dla naszej młodzieży.
· Radny Bogdan Kuffel – ja życzyłbym takich wspaniałych, przygotowanych wniosków, jak przygotował to kolega radny Jacek Klajna, tylko pragnę przypomnieć Państwu o jednej prozaicznej i prostej rzeczy, że popularna nazwa, ja jestem chojniczaninem, to była nazwa „park sztywnych”, a więc kochani, no nie róbmy na cmentarzu, który został przez władze zamknięty, nie róbmy tam placu zabaw. Z tym, co kolega Jacek mówi, to jest za blisko przelotowych arterii. Mamy ten ogród w naszym Parku 1000-lecia i ja mówię, nie wchodzę w meritum sprawy tego, co zrobił kolega Jacek, bo to naprawdę jeden z lepiej przygotowanych wniosków, ale kochani, zastanówmy się, czy nie lepiej odesłać Ciebie Jacku do Pana Zdzisława Kufla, który robi w tej chwili tą piękną aktualizację z Chojnickim Centrum Kultury, które tam będzie na pewno, może wkomponować w to, ale wybacz Jacku, z całym szacunkiem, na grobach zmarłych nie to miejsce. Ja rozumiem, że to jest przelotówka, to jest tylko przelotówka ze Świętopełka do Gdańskiej, mówię, podejść do Pana Zdzisława i w tym projekcie, bo czy będziemy mieli, czy nie będziemy mieli środki zewnętrzne, Chojnickie Centrum Kultury musimy pobudować i zmienić. Tam jest mały obszar, przelotowe ulice, niebezpieczeństwo i nie wiem, ja doceniam wysiłek kolegi, wspaniały wniosek, ale zastanówmy się, czy naprawdę w tym miejscu, czy nie dobogacić Parku 1000-lecia i te elementy, o których kolega Jacek mówi, sensowne i zasadne, ale nie w tym miejscu, bo naprawdę mamy taki element upamiętniający Wzgórze Ewangelickie i mówimy o tym cmentarzu, a popularna nazwa z czasów mojej młodości to był „park sztywnych”, ktoś potem zrobił taką dziwną nazwę Park Róży Luksemburg, ale kolego Jacku naprawdę, z szacunkiem dla Twojej pracy i wysiłku, ale nie w tym miejscu.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja zgadzam się z tym, co powiedział kolega Bogdan, natomiast podoba mi się to, że kolega Jacek stwierdził, że wreszcie coś z tym miejscem trzeba zrobić. Ja to nazwałem ideą, ja tego nie nazwałem ani koncepcją, ani projektem, tylko ideą, że w tym miejscu należy coś zmienić i być może tutaj trzeba porozmawiać z architektem krajobrazu.

· Radny Jacek Klajna – ja jeszcze może w uzupełnieniu, ja nie chcę tam stworzyć placu zabaw 
i żeby bawić się na grobach. Po prostu ideą głębszą mojego projektu jest to, żeby zastąpić stare drzewa nowymi i o to chodzi. Ja napisałem w tym wniosku, że rewitalizację należy przeprowadzić powierzchniowo nie ingerując w warstwy zawierające pochówki, czyli po prostu dobudować alejki, wyciąć stare drzewa i posadzić młode, o to chodzi, to jest idea tego projektu.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja bym miała jeszcze jedną prośbę do Pana radnego Bogdana Kuffla, żeby zapoznał wszystkich radnych jaki ma pomysł na 550-lecie.

· Radny Bogdan Kuffel – ja może zacznę od tego najbliższego. Dostaliśmy wszyscy zaproszenie Pana Burmistrza na 31 stycznia tego roku na obchody 96.rocznicy Powrotu Chojnic do Ojczyzny, no i mamy standard, czyli zbiórka pocztów sztandarowych, potem idziemy na Mszę Św. 
w intencji Ojczyzny i Miasta, potem przemarsz i złożenie kwiatów pod tablicą pamiątkową, która jest elementem historycznym. Ani się obejrzymy za lat 4 będziemy mieli 100.rocznicę, potężna rocznica i tutaj pierwsza rzecz, apel, żeby się pojawili wszyscy radni na tej manifestacji i przypominam, że grupa pasjonatów z błogosławieństwem Starosty i Pana Burmistrza przygotuje 
w podziemiach Kościoła Gimnazjalnego wystawę, która w jakiś sposób przybliży ten element związany z Powrotem Chojnic do Macierzy.
Teraz do tego, co powiedziała Pani Przewodnicząca, do tej 550.rocznicy finału wojny trzynastoletniej zwieńczonej wyzwoleniem Chojnic. To się tak nam fajnie dziwnie zbiegło, w tym roku, czy chcemy, czy nie chcemy, jest X Turniej, na którym my z uporem maniaka od dziesięciu lat chcemy pokazywać to oblężenie miasta Chojnice i poddanie przez rozsądnego Czecha Duninowi tego miasta, Dunin na tyle był rozsądny, że tego miasta nie spalił, a więc pozwolił wyjść tym, którzy bronili tego miasta, mamy tą 550.rocznicę i jakie my mamy w tym momencie pomysły? Na pewno zrobimy w ostatni weekend miesiąca sierpnia inscenizację pokazującą oblężenie miasta Chojnice z większą pompą, jak nam pozwolą środki i znajdziemy oczywiście sponsorów zewnętrznych, ale żyją potomkowie Piotra Dunina, z którymi mam kontakt i którzy by przyjechali, czy nie byłoby sensem, żeby taką rzeźbę w drewnie, mamy tego drewna naprawdę sporo z wyciętych topoli. Postać Kazimierza Jagiellończyka jest nieźle zrobiona, czy nie porozmawiać z kimś, czy ogłosić konkurs na taką rzeźbę stojącą drewnianą Piotra Dunina, gdzieś ją umiejscowić 
w tym miejscu w Parku przy tej alejce historycznej. Na pewno Pełnomocnik ds. Nauki Pan 
dr Przemysław Zientkowski chce zrobić konferencję naukową w miesiącu wrześniu o randze ogólnopolskiej, na którą zaprosi naukowców i będziemy tą konferencją też czcili tą 550.rocznicę. Stowarzyszenie, któremu przewodniczę, wystąpiło o środki na wydanie publikacji, bo jest pomysł, żeby tą publikację również podsumowującą wydać, a więc pamiętamy o tym w sposób ewidentny, żeby to miało ręce i nogi, ale mówię, ta rzeźba byłaby tam elementem fajnym. Nawet powstał pomysł, czy może jakąś ławeczkę z Duninem, ja uważam, że nie wchodźmy w koszty, skoro mamy tego drewna sporo, a powiedział mi Pan opiekun Parku, że co roku te rzeźby są jak gdyby impregnowane, żeby jednak trwały dłużej, to uważam, że przy królu Kazimierzu Jagiellończyku, przy tym rybaku Piotr Dunin byłby postacią zasadną, upamiętniającą, że jednak postać zacna, człowiek, który jakoś zasłużył się dla Chojnic, został upamiętniony, a my zrobimy swoje, żeby na tym Turnieju Rycerskim było fajnie, było sympatycznie, co potwierdzają nam zawsze ludzie, którzy przychodzą i chcą to oglądać, Fosa oczywiście w tym momencie jest pełna, zaprosimy zespół ze Swarzędza i spróbujemy to zrobić, tym bardziej, że jeszcze mamy pomysł, żeby 
w okolicach Bazyliki zrobić jakiś jarmark, chcemy wkomponować to wszystko w jedną sensowną i spójną całość.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie radny, czy nie uważałby Pan za stosowne, żeby nasza Komisja w jakiś sposób poparła sprawę tej rzeźby, żeby może zawnioskowała, żeby to po prostu wyszło dalej, a nie tylko jak rozmawiamy między radnymi.
· Radny Bogdan Kuffel – to ja wtedy pomyślę z wnioskiem, bo jeszcze mamy jedną rocznicę, mamy 1050.rocznicę Chrztu Polski i wiem, że na komisji grantowej prawdopodobnie wniosek, który stowarzyszenie, któremu patronuję złożyło o przywrócenie do świetności tej rzeźby aniołka, który nie jest zabytkiem, ja mówię o tym przy Wszechnicy. Ja nie wiem, jak Państwo, ale ja pierwszą modlitwą, którą nauczyła mnie moja mama, to było „Aniele Boży Stróżu Mój, Ty zawsze przy mnie stój…”, a więc może jakoś nie wiem, się skrzyknęli, mam już wsparcie szefa Komisji Komunalnej Pana Szlangi i może zrobimy jakąś zrzutę wśród radnych i odnówmy tego aniołka. Z tego, co mam informację od Pani Konserwator, to nie jest zabytek, to może go odnówmy, postument chce zrobić firma Pana Urbaniaka i potem pomysł kolegi Szlangi szedł dalej, tam taka była grota obok i może tą grotę też odnówmy, jest to taki ładny zakątek w tamtym miejscu, ja już nie mówię o tej kostnicy, która została zamurowana, dysponuję zdjęciami i mogę pokazać, gdzie gro chojniczan, którzy umierali, mam nadzieję, że godnie w szpitalu, tam była złożona w momencie, kiedy była eksportacja zwłok na cmentarze, a więc zróbmy to.
Tutaj się też przypominam z kolejną sprawą, o czym mówiłem na swojej Komisji również, no zróbmy te tablice na cmentarzu komunalnym i cmentarzu parafialnym za pieniądze nasze, a nie oczywiście zarządców, na których schemacie cmentarza komunalnego i parafialnego zaznaczmy w tych działach, w tych poszczególnych sektorach te oczywiście groby zasłużonych dla Chojnic, dla ziemi chojnickiej ludzi, żeby ludzie się orientowali gdzie, tym bardziej, że dzisiaj kolega Jacek wspomniał bardzo sensowną rocznicę urodzin Juliana Rydzkowskiego, tutaj zaraz ad vocem odpowiedział Marek Szank, że szkoła, która nosi to imię, ma zamiar to uczcić, a więc takie rzeczy trzeba przypominać, bo uważam, że warto, jak się tożsamości naszej wyprzemy, to w tym rozmyciu wielokulturowości my się sami wyautujemy, a więc uważam, tu będę apelował, nawet możemy zrobić wniosek, podejrzewam, że pieniędzy nie ma, skoro komisja grantowa mi nie dała tych środków, abyśmy to zrobili, to może nie wiem, poprzyjcie mnie, ja tam będę chodził po sponsorach, może odtwórzmy tego aniołka, on nie ma skrzydełka, a stoi w takim poczesnym miejscu, tym bardziej, że pragnę przypomnieć, taka była publikacja „Chojnice na starej fotografii”, że były dwa aniołki, ten przed Wszechnicą i ten drugi na Placu Emsdetten. Ja sądziłem, że ten drugi został zniszczony przez wejście Sowietów w momencie „wyzwalania” 14 lutego 1945 roku Chojnic. Okazało się, że byłem w błędzie, bo tego aniołka zapobiegliwe Siostry Franciszkanki przeniosły do Orlika i nie chcę, żeby on tutaj wrócił, niech on tam stoi, bo dzięki tej zapobiegliwości on przetrwał i w Orliku jest, ale przypominam, że te aniołki były dwa, w tej publikacji nawet są zdjęcia pokazujące tego aniołka.
Jeżeli chodzi o Piotra Dunina to proponuję, abyśmy przegłosowali jakiś wniosek w sprawie rzeźby tej postaci.

Komisja Kultury i Sportu zgłasza wniosek na ogłoszenie konkursu na rzeźbę Piotra Dunina upamiętniającą 550.rocznicę powrotu Chojnic do macierzy.

- 9 głosów „za” (jednogłośnie)
· Radny Jacek Klajna – ja w sprawie tego pomnika Dunina, bo o ile ja wiem, to najlepiej rzeźbi się w drewnie lipowym, jest mnóstwo go na Wzgórzu Ewangelickim.
· Radna Marzenna Osowicka – radny Kuffel tak pięknie z punktu widzenia historycznego 
i wszystkich emocji, które dążą do tego, abyśmy jednak hołubili ślady przeszłości, tak, że jak najbardziej zadbajmy też i o aniołka i wymyślmy również sposób, aby te tablice upamiętnić na cmentarzach. Nie wiem, czy rzeczywiście nie ma na to pieniędzy w budżecie? Na aniołka nie ma, a na tamte tablice?

· Radny Bogdan Kuffel – tutaj uważam, że słuszna uwaga, ale skoro w tym budżecie i na tą sesję mamy, że robimy ogrodzenie wokół tego cmentarza Ofiar Terroru, jesteśmy za, to może idźmy tym tropem, tym tokiem myślenia. Jak kiedyś mogliśmy się zebrać ze środkami dla śp. Honorowego Obywatela Miasta Chojnice Zbigniewa Stromskiego, to zróbmy coś, my te pieniądze rozliczymy, przecież nikt ich nie chce dla siebie, ale on naprawdę straszy, jest bez rączki i tak dalej. Ja mogę się podjąć tego, na pewno tych pieniędzy nie zdefrauduję.

· Radna Marzenna Osowicka – jeszcze do wniosku kolegi Jacka, mnie jest po prostu żal pięknych, starych drzew. Czy te lipy naprawdę nadają się już do wycinki, kto jest w stanie określić ich wiek i stwierdzić, że one już rzeczywiście będą stanowić zagrożenie. No nie idźmy tak na hurra od razu wycinając, Boże drogi, no przecież jaki smutny jest ten nasz uroczy Park 1000-lecia, który dopiero przez lata będziemy musieli czekać i niestety, ale drzewka usychają. Nie róbmy nic na hurra, sprawdźmy proszę, czy rzeczywiście, niech jakiś ogrodnik, fachowiec się chociaż wypowie, czy rzeczywiście trzeba je wycinać. Jednak jest to miejsce mimo wszystko 
w jakiś sposób upamiętniające coś bardzo ważnego, co wydarzyło się w Chojnicach. Bardzo o to proszę, bo tak fajnie, że kolega Jacek jest kreatywny i ma pomysł na dobre zmiany, ale sprawdźmy wszystko.

· Radny Bogdan Kuffel – ja rozumiem intencję kolegi Jacka, bo jest estetą, jak każdy grafik 
i rysownik, ale jemu chodzi o to, że przez ten park naprawdę trudno przejść nie będąc „naznaczonym” i teraz ogrodnik miejski mówi, że nawet był pomysł, żeby te gawrony gdzieś przeszły 
w ramach migracji, ale nie ma tej możliwości i żeby korony przyciąć, ale nie można, przepis podobno, jak by nie było koron tych drzew, to nie byłoby gawronów, ale podobno nie można. Ja rozumiem intencje kolegi Jacka, słuszna uwaga kolego Szanka i koleżanki Osowickiej, niech wypowie się fachowiec, te chore drzewa skonsultujmy, ale przypominam obiegową nazwę, która była kiedyś, czyli park sztywnych.
Radny Kazimierz Jaruszewski – w imieniu tutaj wspólnym kolegi Bogdana i swoim chciałbym zaprosić wszystkich na przyszła sobotę 30 stycznia, to będzie też w ramach już obchodów powrotu Chojnic do macierzy, na godzinę 1200 do Ratusza i tutaj w zasadzie podwójna nam się uroczystość szykuje, czyli promocja XXXI numeru Zeszytów Chojnickich, a te promocje już corocznie wpisujemy w obchody powrotu Chojnic do macierzy, również w tym samym czasie chcemy uhonorować niebywałe osiągnięcie chojniczanina, ściśle z naszym miastem codziennie związanego, Pana prof.Jacka Knopka, który dzisiaj, czy jutro będzie odbierał profesurę w Belwederze, a nominację podpisał Prezydent Duda 30 grudnia. Myślę, że to jest ogromne wyróżnienie również dla nas, dla Chojnic i chcemy przy tej okazji członka kolegium redakcyjnego Jacka Knopka uhonorować. Czyli sobota 30 stycznia godzina 1200 w Ratuszu.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękujemy bardzo, jednocześnie proszę Panów radnych żebyście to na sesji powiedzieli głośno do wszystkich radnych.

· Radny Bogdan Kuffel – może jeszcze jedna uwaga, dbając o poziom coraz większy Zeszytów Chojnickich, po raz pierwszy w dziejach tych Zeszytów będzie artykuł w języku angielskim, dwa artykuły w języku angielskim, czego nie było nigdy, ze streszczeniem w języku polskim, to podnosi nam rangę pisma i punktację pisma, a więc dla nas też element bardzo ważny i istotny.

Radna Marzenna Osowicka – ja chciałabym nawiązać jeszcze do konkursu grantowego, to znaczy są w zasadzie dwie sprawy, co do pierwszej, a więc ustalenie jakiegoś algorytmu, który pozwoliłby w jakiś sposób miarodajny, sprawiedliwy dzielić te pieniążki na wszystkie stowarzyszenia, kluby sportowe, to jest to sytuacja, która powtarza się w zasadzie co roku, nikt mądry jeszcze nie wymyślił, ale być może ktoś taki, jeszcze wszystko przed nim.

Natomiast druga sprawa, bardzo wydaje mi się też istotna, ja chciałabym właśnie zawnioskować 
i poprosić Państwa o poparcie, aby te konkursu były przeprowadzane w takim terminie, żeby wszystkie stowarzyszenia mogły ruszać już od początku stycznia i tak naprawdę nie wiemy dlaczego, nigdy nie otrzymaliśmy jakiejś odpowiedzi, mimo, że jako przedstawiciele tego naszego lokalnego świata sportu zapytowywaliśmy, która by to odpowiedź rzeczywiście uzasadniała w sposób taki przekonywujący, że musimy jednak czekać do lutego (głos poza mikrofonem), ale to jest chyba też sprawa do przewidzenia, można by założyć jednak dużo wcześniej, bo to jednak w sposób naprawdę taki destrukcyjny nam zaburza pracę, jak chociażby samo szkolenie. W ogóle jest jeszcze taki zapis w tym regulaminie, w zasadzie niby logiczny, ale który mówi, że nie wolno rozpoczynać żadnych działań przed podpisaniem umów. My te umowy podpisujemy w tym roku 8 lutego, to co? To my mamy zawieszać wszystkie szkolenia, czy my mamy zawieszać wszelkiego rodzaju turnieje, imprezy sportowe? W przypadku UKS „Ósemka” my już po raz siódmy chyba w tym roku działamy rozwijając siatkóweczkę, Młodzieżowa Amatorska Liga Piłki Siatkowej, mamy rundę jesienną, mamy wiosenną, ale ten początek roku sprawia, że my po prostu nawet nie mając zbytnio czasu, bo czas ucieka, rozgrywki trzeba zakończyć w maju, w czerwcu i my po prostu nie jesteśmy w stanie nawet tych wszystkich spotkań, turniejów w czasie wykonać, jeżeli cały styczeń i początek lutego trzeba po prostu odrzucić w tym momencie, to jest bardzo przeszkadzające, dlatego prosiłabym o konkretny wniosek w tym temacie. W tej chwili konkurs grantowy ogłasza się w listopadzie i jest miesiąc na to, aby wpływały wnioski. Okazuje się, że inne miasta, zdaje się, że Tczew, musiałabym to sprawdzić 
w internecie, są miasta, w których w ten sposób się to odbywa, czyli wcześniej, więc argument, że to niegotowy jest jeszcze budżet, nie jest chyba po prostu słusznym argumentem.
· Radny Marek Szank – odnieśliśmy jeden sukces, ponieważ dzięki naszej sugestii, dzięki naszym wnioskom granty będą wypłacane jednorazowo, a więc nie dwa, czy trzy razy w roku, tylko będzie raz, czyli te stowarzyszenia, które otrzymują granty, będą miały możliwość podejścia do sprawy tak racjonalnie, będą miały swój budżet i określoną dotację na cały rok wcześniej przyznaną.
Komisja Kultury i Sportu prosi o przyspieszenie procedur grantowych na miesiąc październik.
- 9 głosów „za” (jednogłośnie)
· Radna Marzenna Osowicka – znaczy nie, ale bardzo proszę, tutaj kolega Olek słusznie znaczy powraca do tematu mówiąc, że te wnioski grantowe, te wszystkie aplikacje ze względu na jakąś ustawę w sporcie oceniają ludzie z kultury, którzy mają mgliste pojęcie raczej na temat tego, co się dzieje i odwrotnie. To znaczy ja się zastanawiam, czy nie możnaby… 
· Radny Marek Szank -  ustawodawca tak to określił.

· Radna Marzenna Osowicka – no dobra, ale może istnieje jakaś możliwość innej interpretacji tego.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie ma żadnej. Jak będzie Pan Burmistrz wolny, to będziemy rozmawiać jeszcze na ten temat.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodnicząca Komisji

          Aurelia Gałązka





  Maria Błoniarz-Górna

