14
12

BR.0012.8.1.2016
Protokół nr 21/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 22 stycznia 2016 r. w godz. 1030 – 1130
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Marek Bona
4) Renata Dąbrowska

5) Marek Szank

Komisja liczy 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Jarosław Rekowski
- dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
2) Kazimierz Drewek

- radny, przewodniczący Zarządu Osiedla nr 10
3) Jerzy Erdman


- telewizja internetowa chojnice.tv
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków Komisji oraz gości, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Podsumowanie planu pracy i stanu zawansowania realizacji wniosków Komisji Ochrony Środowiska,
3) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1

Przewodniczący Stanisław Kowalik – zapewne macie Państwo materiał sesyjny w swoim posiadaniu i zapoznaliście się z jego treścią. W związku z tym przystąpimy do analizy i opiniowania materiału sesyjnego. 

Tematyką porządku sesji jest kilkanaście punktów jeśli chodzi o projekty uchwał. Czy ktoś 
z Państwa do projektów uchwał ma jakieś uwagi? Bardzo proszę radny Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – chcę stwierdzić, Panie Przewodniczący i proszę Państwa, że wszystkie uchwały poza punktem pierwszym gospodarki niskoemisyjnej dotyczą zakresu gospodarki komunalnej i Komisja Gospodarki Komunalnej, która skończyła swoje obrady 10 minut temu, zaakceptowała je i zarekomendowała Radzie do przyjęcia poza tym, tak jak powiedziałem, punktem piątym czyli projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie planu gospodarki niskoemisyjnej i punktem ostatnim – uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w zakresie projektów statutów jednostek pomocniczych, stwierdzając że wtedy kiedy zostanie już wypracowany projekt tego statutu, nowy projekt statutu, to wówczas każda z komisji będzie miała możliwość ustosunkowania się do tego.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. A zatem, proszę Państwa, przyjmujemy wszystkie projekty uchwał w kwestii zbycia nieruchomości do informacji, natomiast myślę, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie jest to temat, którym zajmie się Komisja Budżetu 
i Rynku Pracy, i to też przyjmujemy do wiadomości. Natomiast, to co już wspomniał radny Antoni, skupimy się nad kwestią projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”. 
I chciałbym Państwu tutaj powiedzieć rzecz taką, iż są dwa punkty, w których one ulegną zmianie. W rozdziale 7.6 w treści Programy promujące odnawialne źródła energii, zdanie: „aktualnie ocenia się, że na terenie miasta praktycznie brak jest instalacji fotowoltaicznych” otrzymuje brzmienie. I tutaj muszę Państwu opowiedzieć, że na terenie Parku 1000-lecia znajdują się moduły w ilości 70 sztuk, które w 2012 roku zostały zainstalowane i one funkcjonują. Dlatego też ta poprawka w tym rozdziale została wprowadzona. I również w rozdziale 9.1, w treści Krótko 
i średnioterminowe działania otrzymuje brzmienie: osiągnięcie założonego celu strategicznego, 
i w punkcie pierwszym – poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój odnawianych źródeł energii w Chojnicko-Człuchowskim Miejskim Obszarze Funkcjonalnym, a dotyczy to termomodernizacji budynków użyteczności publicznej, a w szczególności wszystkich podmiotów, które są tu wykazane, a jest ich 29. Nie będą odczytywał ponieważ w biuletynie wszystkie one występują. 

W drugim punkcie sprawa dotyczy efektywności energetycznej oraz rozwój odnawialnych źródeł energetycznych również w Chojnicko-Człuchowskim Miejskim Obszarze Funkcjonalnym, 
a dotyczy modernizacji oświetlenia zewnętrznego, a dotyczy to dziewięciu podmiotów, które również są wyszczególnione. 
W trzecim punkcie – utworzenie transportowych węzłów integrujących wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi i rozwojem sieci publicznego transportu zbiorowego na terenie Chojnicko-Człuchowskiego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego. To też w kilku podpunktach jest wykazane w biuletynie. 

Proszę Państwa, czy w tym akurat temacie jeszcze ktoś z Państwa coś ma do powiedzenia? Proszę bardzo Pan Marek Bona. 

· Radny Marek Bona – Panie Przewodniczący, ja chciałem się ustosunkować do propozycji tej uchwały i muszę powiedzieć, że faktycznie w tym dokumencie jakim jest plan gospodarki niskoemisyjnej nie było mowy o fotoogniwach. Ja nie sądzę, żeby to była jakaś historia wybitnie wpływająca na istotę tego opracowania, natomiast powiem tak, że interesowałaby mnie jedna taka rzecz, mianowicie kto tą instalację eksploatuje, jakie ta eksploatacja generuje koszty, generalnie jakie są mocne i słabe strony tej całej instalacji, jak to w ogóle wygląda. Czy mógłbym uzyskać taką odpowiedź, no nie dzisiaj, rozumiem że nie dzisiaj, ale przy jakiejś okazji. Nie brałem tego pod uwagę jako wniosek, ale sądzę, że jeżeli to powiedziałem, to coś takiego się stanie, że ktoś przedstawi taką analizę ile to kosztuje, jak to funkcjonuje, jak to wygląda. To dotyczyło punktu faktycznie 7.6. Natomiast w punkcie 9.1 – Krótko 
i średnioterminowe działania, są tam wyszczególnione różne budynki, budowle, obiekty, które podlegałyby termomodernizacji, czy też wymianie, głównie chodzi o oświetlenie. Ja sobie przygotowałem taki ten swój głos, napisałem, więc może w skrócie go tylko przedstawię. Sądzę, że to warto załączyć do protokołu, zresztą tak sobie to wyobrażam, że będzie to załączone do protokołu. Natomiast autor mówi tutaj o modernizacji oświetlenia zewnętrznego. Przypomnę tylko, że na poprzedniej komisji którejś tam w tyle, jak rozpatrywaliśmy program gospodarki niskoemisyjnej, autor założył na przykład tego typu modernizację - wydając milion zł dostajemy 8 tys. zł oszczędności na zakładaniu oświetlenia ledowego. Ja sądzę, że są to dosyć duże pieniądze. Powiem brutalnie – ogromne pieniądze, i myślę że modernizacja powinna polegać na tym, że jeżeli jest ta infrastruktura wyeksploatowana to wówczas ją zaczynamy wymieniać czy modernizować. To nie na gwałt i nie od razu. Natomiast jeśli chodzi o oświetlenie wewnętrzne, które tutaj też jest zapisane, że powinniśmy w obiektach użyteczności publicznej wymieniać, to chciałbym zwrócić uwagę na jedną rzecz. Dzisiaj jeszcze nie są do końca zbadane oświetlenia ledowe, bo mówimy tylko o oświetleniach ledowych. Z moich informacji wynika, że oświetlenie żarowe jest najbardziej bezpiecznym i zdrowym oświetleniem, ale niestety jest wysoko energochłonne, a instalacja wewnątrz tych obiektów oświetlenia ledowego nie do końca jest, że tak powiem, zdrowa. Dzisiaj są takie czasy, że my pracujemy na komputerach, oglądamy telewizję, mamy telefony z ekranami ledowymi. Już nam się psuje wzrok i jak byśmy jeszcze dołożyli to wszystko w szkołach to zastanówmy się, czy nasze zdrowie jest tańsze, czy my jesteśmy tańsi czy drożsi jako człowiek, czy warto to tak na siłę robić. Ja sądzę, że nie należy niczego robić na siłę. To jest takie moje zdanie. To jest jedna sprawa. 
Kolejna sprawa to jest taka jeśli chodzi o gospodarkę generalnie niskoemisyjną o emisji pyłów, i pyłów w szczególności, a przy tej okazji i takiego związku benzoapirenu, który jest wysoce rakotwórczy. Ten problem istnieje głównie na osiedlach domków jednorodzinnych, gdzie palimy czym się da. To jest taka historia, gdzie powinniśmy z tym walczyć. Sądzę, że główne nakłady nasze, czy nasza działalność powinna polegać na propagowaniu zdrowego palenia, że tak nazwę. Powinniśmy propagować ostro niepalenie śmieciami, palenie węglem, ekogroszkiem. Trudno propagować tutaj palenie w kotłowniach gazem czy olejem opałowym, bo jest to drogie, ale generalnie na przerobionym węglu kamiennym, który jest uzdatniony i ma tendencję mniejszego pylenia, produkowania mniej sadzy przy kotłach automatycznych. Tutaj chciałbym powiedzieć, że smog, który jest w Krakowie, tam doprowadzono do tego, że mają być kotły wymieniane, nawet w części dotowane ma być to przez budżet krakowski. To to jeśli chodzi o naszą ochronę środowiska. 
Jeszcze to chciałbym się dowiedzieć również jak funkcjonuje u nas w Chojnicach ustawa śmieciowa. Istotnym to jest dla mnie jak funkcjonuje ustawa śmieciowa. Sporządziłem sobie takie, nie wiem czy to są wnioski czy nie, ale zacytuję tutaj to co sobie przygotowałem. Jeden wniosek to jest: należy przystąpić niezwłocznie do propagowania programu proekologicznego w szczególności propozycje zawarte w końcowych zdaniach § 1 proponowanej uchwały, gdzie między innymi na ewentualnych ulotkach, plakatach winni być podani inicjatorzy działań proekologicznych w tym Komisja Ochrony Środowiska nasza, bo my za to jesteśmy odpowiedzialni, Straż Miejska, Zakład Zagospodarowania Odpadów.

I drugi wniosek, ale to do naszego planu pracy, jednak prosiłbym Panie Przewodniczący, żeby Pan był uprzejmy wprowadzić temat funkcjonowania ustawy śmieciowej w mieście. Chodziłoby o to jakie deklaracje są, jakie są opłaty, jaka jest ściągalność tych opłat za śmieci, jak to w ogóle tutaj funkcjonuje. 

Jeszcze chciałbym się odnieść tylko do tego planu gospodarki niskoemisyjnej. Autorzy tutaj zakładają, że to powinno się zdarzyć do 2020 roku. Nie widzę takiej szansy, bo nie widzę pieniędzy, które by się znalazły na wprowadzenie tego planu gospodarki niskoemisyjnej. 
I jedna taka rzecz jest. Pan Przewodniczący wymienił tutaj, że są podane obiekty, w których należy coś tam zrobić jeśli chodzi o odnawialne źródła energii. Jest na przykład podany obiekt „Chojniczanki”. Ja nie wiem co tam by miało być w tym obiekcie „Chojniczanki” zrobione w planie gospodarki niskoemisyjnej, bo o ile wiem to kocioł jest tam chyba na gaz, budynek jest ocieplony, to nie bardzo wiem co by tam miało być. Dziękuję.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję Panu. Panie Marku, ja pozwolę sobie odpowiedzieć w kilku zdaniach na te tematy, które Pan poruszył, a mianowicie dotyczące rozdziału 7.6. Otóż analiza, jaką zapewne Pan Kamiński przeprowadził, będzie tutaj kwestią w następnym posiedzeniu naszej Komisji, gdzie zostanie Pan dyrektor zaproszony i do tego się będzie musiał odnieść. W rozdziale 9.1 rzeczywiście jest wiele tutaj sugestii, które tutaj Pan przedstawił i myślę, że dyrektor Kamiński również do tego będzie musiał się odnieść. 
W kwestii dotyczącej jeśli chodzi o odbiór śmieci na terenie miasta Chojnice, to my mamy 
w jednym z kwartałów ocenę odbioru i segregacji śmieci i tutaj bardzo szczegółowo zapoznamy się z kwestią dotyczącą odbioru, cen, umów i tak dalej, dotyczącą tych śmieci i windykacji. 
W związku z czym będziemy tutaj szczegółowo się mogli zapoznać z kwestią tego tematu jeśli chodzi o śmieci. 

Proszę bardzo Pan Antoni.
· Radny Antoni Szlanga – Marek tutaj poruszył problem stadionu miejskiego „Chojniczanka”. Tu jest wyraźnie napisane – zastosowanie odnawialnych źródeł energii. Podejrzewam, że tam chodzi o jakieś wykorzystanie tych baterii fotogalwanicznych czy coś takiego. Tak przypuszczam, no bo do tego to zmierzałoby chyba.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, proszę Państwa, że to fachowcy się muszą 
w tym temacie wypowiedzieć i w związku z tym wówczas możemy dyskutować. 

Czy jeszcze ktoś z Państwa w tym temacie ma coś do powiedzenia? Nie ma, to dziękuję bardzo.
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/129/15 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 23 października 2015r. w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”,

· projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami Tucholską i Gdańską w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w zakresie projektów statutów jednostek pomocniczych.
Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – w drugim temacie mamy podsumowanie planu pracy 
i stanu zaawansowania realizacji. Proszę Państwa, ja nie będę tutaj odczytywał, ja tylko tematycznie w kolejnych miesiącach, zresztą to co już było powiedziane na Komisji Komunalnej 
i przyjęte przez również Komisję Ochrony Środowiska, plan pracy na 2015 rok, gdzie w każdym miesiącu realizowaliśmy jeśli nie wyjazdowe posiedzenie, to na miejscu również pracowaliśmy. I postaram się tylko tematycznie przedstawić co realizowaliśmy w 2015 roku. 

Mianowicie w miesiącu styczniu i lutym nasza Komisja zajmowała się oceną wynikającą z emisji zanieczyszczeń wydalanych do atmosfery przez spalanie w piecach domów jednorodzinnych. W miesiącu marcu Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie miasta Chojnice w 2014 roku. W miesiącu kwietniu Komisja zapoznała się z oceną utrzymania porządku i czystości w mieście Chojnice. W miesiącu maju, to było przesunięte na miesiąc czerwiec, początek czerwca, była to wizyta w Miejskich Wodociągach, 
a konkretnie na terenie gdzie odbywa się inwestycja pod nazwą „Modernizacja Oczyszczalni Ścieków”. I w tym tutaj punkcie połączone komisje, razem z Komisją Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, wizytowaliśmy na terenie Wodociągów. Zresztą jeszcze inni radni spoza tych komisji też uczestniczyli, więc tutaj była poszerzona komisja o innych radnych. Na przełomie czerwca Komisja Ochrony Środowiska podjęła się oceny stanu zadrzewień w Parku 1000-lecia oraz czystości wód. Również to dotyczyło lasku miejskiego. W miesiącu sierpniu wizyta w ZZO Nowy Dwór, gdzie Komisja zapoznała się z odbiorem i segregacją odpadów w mieście Chojnice. Na przełomie miesiąca sierpnia i września Komisja Ochrony Środowiska oraz inni radni uczestniczyli w wyjazdowym spotkaniu w Schronisku dla Zwierząt „Przytulisko”. Tematem spotkania było zapoznanie się z funkcjonowaniem wyżej wymienionej placówki, jak również dalszą jego rozbudową. W miesiącu październiku Komisja ponownie gościła w ZZO Nowy Dwór, zapoznając się z kompleksowym funkcjonowaniem firmy. W miesiącu listopadzie Komisja pracowała nad „Planem Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”. I ja szczegółowo tutaj przedstawię na sesji sprawozdanie z prac Komisji Ochrony Środowiska przez te wszystkie miesiące. Ponadto odbyła 22 posiedzenia w 2015 roku, w tym było 5 posiedzeń wyjazdowych. Wypracowała 15 wniosków, które zostały zgłoszone do realizacji. Do końca roku nie zrealizowano 4 wnioski, które dotyczyły Parku 1000-lecia i Schroniska dla Zwierząt. 
Proszę Państwa, plan pracy na 2016 rok, tak jak tutaj poprzednia Komisja, czyli Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, również widzi potrzebę korekty i nie tak jak w ubiegłym roku co miesiąc, będzie to tematycznie co kwartał. I w pierwszym kwartale będzie wizja w Wodociągach, informacja na temat inwestycji dotyczącej modernizacji oczyszczalni ścieków. I tutaj również wspólnie z połączoną Komisją Gospodarki Komunalnej będzie realizowała to zadanie. 
W drugim kwartale będzie ocena stanu zadrzewień w Parku 1000-lecia i stan czystości wód 
w stawach. Również ta kwestia będzie dotyczyła lasku miejskiego. 
W trzecim kwartale ocena odbioru i segregacji śmieci na terenie miasta Chojnice. W czwartym kwartale podsumowanie planu pracy i stanu zaawansowania realizacji wniosków Komisji Ochrony Środowiska. Ponadto przed każdą sesją Rady Miasta Komisja będzie odbywać posiedzenia w sprawach związanych z analizą i opiniowaniem materiału sesyjnego oraz rozpatrywaniem spraw bieżących. 
Czy do tego akurat programu czy też planu pracy ktoś jeszcze z Państwa ma jakieś uwagi? Nie widzę, w związku z tym przyjmiemy to pod głosowanie. Kto jest za tak zaproponowanym projektem planu pracy na rok 2016 proszę o podniesienie ręki.
Komisja Ochrony Środowiska 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła plan pracy na 2016 rok zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji – plan stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – bardzo proszę radny Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – ja mam tylko taką propozycję, bo to będzie dotyczyło zarówno tej Komisji, czyli Komisji Ochrony Środowiska, jaki i Komisji Gospodarki Komunalnej. Mamy te tematy wiodące. Nie wszyscy radni są w tych komisjach, zarówno w Komisji Ochrony Środowiska, jak i Komisji Gospodarki Komunalnej, aczkolwiek Komisja Gospodarki Komunalnej jest jedenastoosobowa, czyli większość radnych w niej pracuje. Natomiast ja chciałbym aby te tematy, które mamy zarówno tu, jak i w Komisji Gospodarki Komunalnej, one interesują wielu radnych, dlatego też proponowałbym żebyśmy wspólnie – Pan Przewodniczący i ja, zachęcili radnych, których te tematy interesują, do udziału w tych merytorycznych powiedzmy ocenach, posiedzeniach i tak dalej. Tak że poszerzyć formułę działania, nie tylko sama komisja, ale i powiedzmy z udziałem osób, które te tematy interesują. Ja na przykład wiem, że tematy ochrony środowiska interesują żywotnie Pana Jacka Klajnę, czyli on z pewnością będzie chciał w niektórych przynajmniej tematach uczestniczyć.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – podzielam pogląd kolegi Antoniego i tak jak wzorem ubiegłej kadencji, gdzie również tam gdzie była taka potrzeba i konieczność, gdzie zaproszeni byli radni z wszystkich komisji do uczestniczenia w danym wyjazdowym jakimś posiedzeniu, to oczywiście będą zapraszani na takowe spotkania. 
Czy jeszcze do tego tematu jakieś są uwagi? Nie ma. 

Ad. 3

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jesteśmy trzecim w punkcie dotyczącym rozpatrywania spraw bieżących. Ja sobie pozwolę z tym miejscu pierwsze zabrać głos. Otóż, proszę Państwa, to co już tu kolega Marek zasygnalizował, jest w tej chwili okres zimowy, okres spalania 
|i w związku z tym chciałbym zaproponować aby Komisja Ochrony Środowiska złożyła wniosek do Burmistrza Miasta Chojnice o skierowanie w trybie pilnym do Burmistrza właśnie o to, aby Straż Miejska kontrolowała posesje domów jednorodzinnych podczas spalania niedozwolonych materiałów w domach jednorodzinnych, a szczególnie to dotyczy osiedla Kolejowego, gdzie na terenie, czy na obrzeżach, również występuje w tej chwili tak zwany smog i to akurat osiedle jest najbardziej narażone na tego typu właśnie zjawiska.
Bardzo proszę Pan Przewodniczący Osiedla kolega Drewek.
· Radny Kazimierz Drewek – Panie Przewodniczący, jestem przeciwny temu, żeby Straż Miejska. Nie została wpuszczona w pewnej miejscowości Policja na rewizję szukając złodzieja, a w tej chwili mamy do tego dopuścić, że będzie Straż Miejska wchodziła na każdą posesję i sprawdzała czym kto pali. Ja jestem przeciwny. Ja uważam trzeba przyjść, ja przykładowo wpuszczę i pokażę. Mam taki węgiel kupiony, który jest bardzo dobrym węglem, a proszę wyjść na dwór i jego zapach na dworze i jaki się wydala z tego dym. Ja do tego bym nie dopuścił i jestem przeciwny temu.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – co zatem Pan Przewodniczący proponuje? A jeszcze Pan dyrektor, bardzo proszę Pan dyrektor Jarosław Rekowski.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja tylko bym chciał przypomnieć, że doniesienia prasowe, doniesienia w telewizji są na tyle szerokie, że w coraz większej ilości miast prowadzone są kontrole właśnie poprzez pracowników Straży Miejskiej z udziałem wielokrotnie pracowników wydziału ochrony środowiska. Mówimy tutaj nie o tym czy ktoś pali węglem, mówimy o tym żeby upominać tych, którzy nie palą właśnie węglem, czyli rozpalają nie wiem butelkami, oponami, jakimś starym zużytym olejem, próbują palić może jakieś meble z lakierami. Tu chodzi o tą świadomość. To nie chodzi o karcenie, że tak powiem, osób które rozpalają drzewem opałowym i też palą węglem. Tu chodzi właśnie o zachowanie tego rozsądku palenia. Jestem po rozmowie też z Komendantem, nowym Komendantem Panem Meggerem i takowe kontrole chcemy zrobić. Notabene chcielibyśmy przygotować też kilka badań laboratoryjnych w spornych miejscach jeżeli takowe będą budziły wątpliwości, że jest palone innym opałem, no wtenczas chcielibyśmy zrobić laboratoryjne badania, żeby można było przebadać. Jakie będą wyniki trudno powiedzieć, natomiast na pewno tutaj akcję jakąś trzeba podjąć, ponieważ jest to problem coraz szerszy, dotyczy on wielu miejscowości na terenie kraju, no i jak widać straże radzą sobie z tym tematem. Ja wiem, że pewnie do wszystkich domów nie da się dotrzeć i nie chodzi o kontrole wszystkich domów, natomiast informacje o tym, że kontrole są prowadzone dosyć szybko się będą rozprzestrzeniały. Natomiast trzeba też robić politykę tą ekologiczną w formie chociażby ulgi podatkowej, no nie wiem, ja tylko daję do rozmyślenia, ulgi podatkowej przy zmianie na przykład kotła opałowego. Może jakieś inne formuły podobnie jak stosujemy, co prawda tutaj podpieramy się dotacją z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska jeżeli chodzi o azbest. Może też powinniśmy w jakiejś mierze wystosować jakąś pulę pieniędzy na zmianę na przykład źródeł opalania czyli piecy, ze względu na to, że w wielu ulicach na terenie miasta mamy gaz i moglibyśmy ewentualnie dopomóc poprzez jakieś dopłaty, jakieś programy takie pilotażowe, żeby jak gdyby pokazać problem i leczyć tym co już mamy na ulicach. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Dziękuję bardzo. Pani Renata Dąbrowska, bardzo proszę.

· Radna Renata Dąbrowska – ja myślę, że też jeszcze jest takie rozwiązanie, że ludzi też edukować i to edukować od małego, dzieci w szkole w różnym stopniu, i też żeby w naszych gablotach, które mamy, czy w różnych miejscach powiesić jakiekolwiek plakaty, ulotki, bo mamy jeszcze część ludzi, którzy no pewnie nie kojarzą sobie, że ta butelka plastikowa jest tak szkodliwa jeżeli ją palą, więc trzeba by było chyba od tego zacząć. Myślę też, że mamy tutaj też nasze media i żeby do tego włączyć nasze chojnickie media, żeby też napisały, by były takie artykuły, w ogóle zimą by one się pokazywały, czym właśnie jest spalanie takich śmieci i jak to truje nas samych.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – akcja promująca właściwie powinna dotyczyć nie tylko samego opalania i szkodliwości, ale też może odnośnie czadu i wszystkich innych zdarzeń, bo to są zagrożenia wszystkich tych, którzy mają te paleniska węglowe otwarte, gdzie muszą dotrzeć. Tak że jak najbardziej edukacja jest istotna.
· Radny Antoni Szlanga – krótko trzy sprawy. W nawiązaniu w pierwszym rzędzie do tego co mówiliście Państwo, czyli dyrektor i Renata Dąbrowska, sprawa propagandy. Kiedyś, przypominacie sobie Państwo, z inicjatywy fundacji ekologicznej Pana Marka Wituszyńskiego była taka akcja „trujące ciepło”. Można byłoby do tego wrócić i wspólnie powiedzmy tą akcję zainicjować. Ona była skierowana szczególnie właśnie też do młodzieży szkolnej, znaczy może nie szczególnie, ale też do młodzieży szkolnej. To jest dobre źródło dotarcia do rodzin. To jedna sprawa. Druga sprawa, mówimy tutaj o kontroli ze strony Straży Miejskiej. Jakie Straż Miejska, czy powiedzmy władze miejskie mają możliwości wyegzekwowania 
w przypadku kiedy dany Kowalski powie, że niestety ale mnie nie stać na węgiel i palę tym co mam. To jest druga sprawa. Poza tym chcę Państwu powiedzieć, że szereg nowo wybudowanych nieruchomości mieszkalnych, gdzie warunkiem było określenie ekologicznego źródła ciepła, to znam mnóstwo przypadków gdzie powiedzmy rzeczywiście w pierwszym momencie został zainstalowany ten piec gazowy, piec gazowy natomiast nie jest eksploatowany, bo twierdzą niektórzy, że jest za drogi w eksploatacji i istnieje kotłownia normalna węglowa, czy też powiedzmy na stałe źródło energii i tam jest spalane wszystko co tylko można. Tak że kontrola kontrolą, ale żeby to nie była sztuka dla sztuki, bo jakie mamy możliwości wyegzekwowania. Pomysły Pana dyrektora Rekowskiego są bardzo fajne, one mi się podobają, tylko znajdźmy źródło finansowania tych pomysłów.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja chciałbym Panu Drewkowi tutaj wyjaśnić, że kontrola nie ma polegać na tym żeby wchodzić gdzieś w głębie, w piwnice i penetrować i myszkować i szukać, tylko poprzez edukację, poprzez nagłośnienie medialne, jak również oczywiście tam gdzie jest to sprawdzone, stwierdzone i udowodnione, żeby egzekwować 
w jakiś sposób kwestię spalania tych niedozwolonych materiałów. Natomiast przede wszystkim żeby się Straż Miejska na tym osiedlu pojawiała, zresztą to co w tej chwili w programie Komendant Straży ma, iż dzielnicowi strażnicy będą przemieszczać się po osiedlach i wówczas być może, że wtedy mieszkańcy będą bardziej ostrożni w kwestii spalania tych niedozwolonych materiałów. Dziękuję bardzo.
· Radny Kazimierz Drewek – jeszcze a propos tego co Pan dyrektor mówił, że zwolnienia 
z podatków, jakieś tam ulgi. Ja mam założoną już 3 lata instalację gazową i opalam gazem. Szwagier, nie jest go na dzień dzisiejszy stać i nie podłączył się do gazu. Pytam czy ja mogę skorzystać z mojej ulgi?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to trzeba zapytać w Wydziale Finansowym.

· Radny Kazimierz Drewek – ja akurat nie pytałem Panią dyrektor Szymanowicz. Ona mówiła jak jest dom i są dwa źródła opalania, i gaz i węgiel, to nie ma możliwości. No to jak chcemy wyegzekwować to żeby było palone gazem. Jak chcemy to wyegzekwować? Nie ma o czym w ogóle rozmawiać tutaj w tym momencie.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – znaczy jest o czym rozmawiać, bo przygotujmy jakieś regulacje. To, że w tej chwili czegoś nie ma, to nie znaczy, że w przyszłości nie będzie. To jest kwestia chęci tylko i wyłącznie. Dajcie marchewkę, a ja zrobię pewne…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – koleżanka Dąbrowska proszę bardzo.

· Radna Renata Dąbrowska – ja chciałam tylko do słowa tutaj do mojego kolegi Antoniego powiedzieć, ponieważ Antoni powiedział tu o Panu Marku Wituszyńskim, a też widzę żeby się włączył do tej całej naszej akcji Nowy Dwór, ponieważ im zależy na tym żeby jak najwięcej tych wszystkich produktów do nich trafiało, a nam żeby po prostu nie były spalane. Więc może być też akcja taka, że oni mogą nam te ulotki wyprodukować.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście. Bardzo proszę Marek Bona.

· Radny Marek Bona – ja się generalnie cieszę, że tutaj jest taka fajna dyskusja. Chciałbym tylko jedną rzecz powiedzieć. Fajna, naprawdę fajna jest dyskusja, o to chodzi. Słuchajcie, mamy propozycję uchwały i mówimy tutaj ciągle wokół czegoś, wokół ochrony tego środowiska. Jak byk jest zapisane – kontynuacja budowy ścieżek rowerowych. Tak, mniej będziemy jeździli samochodami to będzie ta niska emisja zmniejszona. Ale to co Renata między innymi powiedziała, patrzcie drugi punkt – promocja postaw i działań proekologicznych, wydawanie materiałów promocyjnych, folderów, plakatów, artykuły w lokalnej prasie, organizacja festynów ekologicznych, promocja postaw i działań proekologicznych, zwiększenie świadomości uczniów. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ulega najmniejszej wątpliwości to co już wcześniej powiedziałem, poprzez edukację, czy to będzie przekazane przez urząd miasta mieszkańcom, czy też przez dyrektorów szkół uczniom, to musi być w tej chwili na tyle nagłośnione i uzmysłowione mieszkańcom czy też dzieciom, że poprzez właśnie tą edukację będziemy coraz czystsze powietrze mieli w mieście.

· Radny Antoni Szlanga – wniosek Panie Przewodniczący.
· Radny Marek Bona – tu jest napisane, tu nie potrzeba wniosku. Jeżeli ta uchwała będzie to pan dyrektor, który ma pod sobą ochronę środowiska – kasa, parę groszy na plakat, zatrudnić grafika, na zlecenie ma opracować plakat. ZZO niech da pieniądze. Przecież tak jak Renata powiedziała, przecież im zależy na zbieraniu śmieci. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, więc jeszcze raz. Pierwszy wniosek ponawiam…

· Radny Marek Bona – mam wniosek – należy przystąpić niezwłocznie do propagowania programu proekologicznego w szczególności propozycje zawarte w końcowych zdaniach § 1 proponowanej uchwały. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, jeszcze raz chciałbym wrócić do tego wniosku, który zgłosiłem na samym początku. Otóż Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza Miasta Chojnice aby w trybie pilnym i na bieżąco Straż Miejska kontrolowała posesje domów jednorodzinnych podczas spalania niedozwolonych materiałów w domowych piecach, dodając że poprzez edukację i kontrolowanie tych posesji. Natomiast w tym punkcie, 
o którym tutaj kolega Marek mówi, rzeczywiście należy tutaj wydawać materiały promocyjne 
w formie folderów, plakatów w szkołach, jak i również w poszczególnych instytucjach, które są do tego przeznaczone. 
· Radny Antoni Szlanga – powiedział tutaj zarówno Pan Kazimierz Drewek, jak i Pan Przewodniczący, że nie mamy instrumentów, które zachęcałyby do działań proekologicznych. 
W związku z tym, że Pan dyrektor ma tutaj dobre pomysły, proszę bardzo aby Pan dyrektor przygotował nam projekt działań, które zmierzałyby do tego, żeby powiedzmy właśnie zachęcać, formy zachęt, w jakiej formie i wówczas możemy to przedyskutować jako wniosek Komisji i przedstawić Burmistrzowi. Z kosztorysem.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – proszę zwrócić uwagę na azbest. Ja nie oczekuję od wszystkich mieszkańców, że wszyscy się rzucą na dotację w jakiejkolwiek formule. Natomiast jeżeli będzie to rozłożone na ileś lat i będzie jakiś fundusz, który będzie wspomagał wymianę tych pieców, ja nie mówię, że musi być on stuprocentowy, ale chociaż w jakiejś dawce, czy utylizacji i chociaż samego montażu, na pewno to zachęci to do tego, żeby z czegoś zrezygnować na rzecz innego opalania. Natomiast do tych inwestycji przygotują się osoby, które są silne finansowo, a my faktycznie mówimy o tych osobach słabych, które albo będę miał ciepło, bo spalę tą butelkę, ale naślemy im straż i dostanie 5 tys. dopłaty. 
· Radny Antoni Szlanga – Panie dyrektorze, jaka część populacji w procentach mieszka 
w zasobach mieszkaniowych spółdzielni i powiedzmy w tych zbiorowych?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – 10 tys. mieszkańców to są zasoby spółdzielni i domów wielorodzinnych, czyli ta populacja korzysta z jednej kotłowni.

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli byśmy przeznaczyli jakiekolwiek środki na wspomaganie kotłowni ekologicznych, czy powiedzmy ekologicznych form ogrzewania i tak dalej, to będzie się to odbywało kosztem całej społeczności miasta. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – patrząc na ochronę środowiska to mówimy nie tylko…
· Radny Antoni Szlanga – no więc dlatego mówię, że ja jestem pragmatykiem i teraz nie wiem na przykład czy mieszkańcy spółdzielni mieszkaniowej…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – azbest też dotyczy tylko domów jednorodzinnych.

· Radny Antoni Szlanga – ale to nie jest akurat nasz wydatek, że tak powiem, a nie ma programu na szczeblu wojewódzkim, czy nie ma programu na szczeblu krajowym, bo gdyby to były programy ogólnokrajowe czy programy wojewódzkie to daj Boże zdrowie.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ale kolego Antoni, to wpływa na całe środowisko.

· Radny Antoni Szlanga – ale tego mi nie musisz tłumaczyć. Natomiast trzeba zdać sobie sprawę z tego, że mieszkający w zasobach spółdzielni mieszkaniowej i w domach wielorodzinnych powiedzą – a zaraz, chwileczkę, dlaczego ja mam... To jest tak jak ja jestem na przykład przeciwny dopłacaniu fankowiczom i ja mam ponosić tego koszty. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – powiem inaczej. Są budynki wielorodzinne chociażby w zasobach ZGM-u, które na pewno mają paleniska węglowe, a sądzę, że w tych budynkach czy przy budynkach lub w ich bliskości znajduje się gaz lub jakieś inne źródło możliwego opału. 

· Radny Antoni Szlanga – to opracuj taki program, który przede wszystkim będzie zachęcał do tego ZGM-y i wspólnoty mieszkaniowe. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jak ja nie mogę opracować programu, żeby oni chociaż zadbali o własne parkingi, no to co my mówimy o ekologii.

· Radny Antoni Szlanga – nie, nie. Jeżeli coś takiego będzie opracowane, będzie zaopiniowane przez jedną, drugą, trzecią komisję, bo tutaj widzę co najmniej trzy komisje, które powinny by to zaopiniować, i skierowane jako wniosek do Burmistrza, to wtedy nie ma zmiłuj się. Po prostu jest taki program i Burmistrz w tym wypadku będzie miał możliwość działania nakazowo, czy też powiedzmy w jakiś sposób inny. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. A zatem Panie dyrektorze proszę o przygotowanie takiego dokumentu na następną komisję, jak najszybciej.
· Radny Marek Bona – jest jeszcze taki przypadek, że te obiekty, o którym Pan dyrektor był uprzejmy powiedzieć, to może są w bliskości sieci ciepłowniczej i może po prostu można podłączyć, ustawić tam węzeł ciepłowniczy i podłączyć do systemu centralnego ogrzewania w Chojnicach. Najprościej to wrzucić temat dyrektorowi, żeby to zrobił. Ja nie jestem przeciwny, natomiast to muszą opracować specjaliści, bo nie może wydział opracować. Dyrektor musi to komuś zlecić, jakiemuś biuru projektów, który zrobi koncepcję. Ja pamiętam w latach siedemdziesiątych jak było Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego i ja byłem razem z nimi na osiedlu Kolejarz, gdzie miano postawić centralną ciepłownię dla tych domków jednorodzonych. Każdy…, bo trzeba było kasę na to wydać. A miała być ciepłownia centralna, przecież ja znam projektantów. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – uwaga jest jak najbardziej zasadna, z tym że to nie jest kwestia, że to dzisiaj wszystko będzie zrealizowane, bo wymaga to niesamowitych nakładów finansowych. To jest długofalowa cała procedura. Niemniej należy nad nią się pochylić i żeby ta sprawa została załatwiona.

Wracamy do sentencji naszego tutaj spotkania. Otóż proszę Państwa ponawiam jeszcze raz tą treść i poddaję pod głosowanie ten wniosek, który ja przedstawiłem. Kto jest za tak brzmiącym wnioskiem proszę o podniesienie ręki.

Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza Miasta Chojnice aby 
w trybie pilnym i na bieżąco Straż Miejska kontrolowała posesje domów jednorodzinnych podczas spalania niedozwolonych materiałów w domowych piecach.
 - 5 głosów „za” (jednogłośnie)

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy ktoś z Państwa jeszcze ma kolejne tematy? To ja jeszcze mam jeden temat dotyczący Wzgórza Ewangelickiego. Mianowicie złożony został przez rannego Jacka Klajnę wniosek o zagospodarowanie, czy też zmianę Wzgórza Ewangelickiego. Proszę Państwa, co by nie mówiąc ja dosyć tutaj dokładnie przeanalizowałem tą kwestę i na dzień dzisiejszy nie widzę takiej możliwości z uwagi na to, że jeszcze żyją pokolenia, czy pokolenie chojniczan, którzy pamiętają te czasy, kiedy były chowane na tym cmentarzu osoby. 
W związku z czym myślę, że to przesuniemy w czasie i być może kolejne następne kadencje radnych nad tym się pochylą. Ja bym nie ruszał tego tematu na obecną chwilę z uwagi chociażby na szacunek dla starszego pokolenia mieszkańców miasta Chojnice.

· Radny Marek Szank – na Komisji Edukacji i na Komisji Kultury i Sportu również nad tym tematem się pochyliliśmy i była podobna konkluzja jak tutaj kolegi Stanisława, ale postawiliśmy też taki wniosek aby dokonać odpowiedniej przycinki tych konarów, tych drzew, aby one nie zagrażały przechodzącym tamtędy osobom, ponieważ tam są alejki którymi się, mimo że to ptactwo działa jak działa, ale osoby tamtędy się przemieszczają. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – podobna sytuacja miała miejsce na Komisji Komunalnej, niemniej możemy i tutaj wesprzeć z naszej Komisji głosem. Musi być przeprowadzona ekspertyza fachowa, musi się konserwator ochrony przyrody w tym akurat aspekcie wypowiedzieć i podjąć stosowne działania do tej kwestii. 

· Radny Marek Szank – ale mimo wszystko uznaliśmy, że ten projekt jest wspaniale przygotowany i zaproponowaliśmy koledze Jackowi żeby zastanowił się nad innym miejscem, nad inną lokalizacją tego projektu, bo on jest naprawdę warty uwagi. Wszyscy uznali, że to jest bardzo dobrze przygotowany projekt.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – projekt jest godny uwagi, natomiast na dzień dzisiejszy to miejsce nie jest stosowne do tego, żeby zastosować akurat to rozwiązanie.

· Radny Marek Szank – tak, miejsce pochówku, które trzeba w odpowiedni sposób uszanować, ale kwestia wyszukania innego miejsca, innej lokalizacji jak najbardziej zasadna wydaje się. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – do tego akurat tematu jedynie możemy swoje tutaj zdanie wesprzeć członków Komisji Komunalnej, jak i również członków z innych komisji, o tym aby rzeczywiście konserwator ochrony przyrody zrobił rozeznanie i odniósł się do tej propozycji. Dziękuję bardzo. 

Czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania?

· Radny Marek Szank – ja chciałem ponieważ jest Pan dyrektor i są osoby, które są w Komisji Komunalnej. Szanowni Państwo, wydaje mi się, że tak: miasto jest źle oświetlone, to wszyscy wiemy. Do tego mamy jeszcze miasto niebezpieczne, ponieważ dziesięciocentymetrowy opad śniegu spowodował, że nasze miasto jest po prostu niebezpieczne. Ja kiedyś zadawałem takie pytanie tutaj Panu dyrektorowi, czy ta firma, która została zatrudniona, czy firmy, które zostały przez nas zatrudnione, są wydolne udźwignąć ciężar tego zadania. Bo po prostu to co mieliśmy przez dwa tygodnie, dzisiaj ta sytuacja wygląda troszeczkę inaczej, bo ta chemia chyba zaczęła w końcu działać, a może zostały zmienione te środki, którymi posypywane są nasze chodniki, ale sytuacja w mieście wyglądała po prostu bardzo niebezpiecznie i ja uważam, że albo w następnym jakimś okienku budżetowym zostaną przekazane znacznie większe środki na odśnieżanie, oczyszczanie miasta, bo to błoto pośniegowe, które teraz też się znajduje, no niestety ono przy większym mrozie powoduje, że na ulicy, na chodniku mamy bardzo niebezpieczne sytuacje i miasto, moim zdaniem, jest bardzo niebezpieczne i nie jest w odpowiedni sposób odśnieżane i nie jest w odpowiedni sposób oczyszczane. Dziękuję.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – Pan Przewodniczący Komisji Komunalnej zapoznał się 
z treścią, w związku z czym myślę, że to na Komisji Komunalnej będzie również tematem.

· Radny Antoni Szlanga – nie było przeznaczenia środków. Był przetarg. Przetarg wygrała określona firma. Póki co w warunkach przetargowych decydująca jest cena. Słyszę o projekcie zmiany ustawy o zamówieniach publicznych, gdzie cena będzie zaledwie 40%, maksymalnie 40% ważyła na przetargu, i uważam że to jest słuszne, bo często szliśmy tutaj z tym za daleko, nie wybieraliśmy lepszego wykonawcy, tylko tańszego wykonawcy, co wcale nie znaczyło, że to jest lepszy wykonawca. Preferencje dla miejscowych wykonawców. Dalej, preferencje dla tych, którzy zatrudniają nie na umowach śmieciowych, tylko na stałe. Tak że podoba mi się ten projekt ustawy akurat, który ma być nowelizacją istniejącej ustawy o zamówieniach publicznych. Natomiast tutaj trudno mieć pretensje do dyrektora Rekowskiego, bo ja uważam że nie jest tak tragicznie Marku, jak tutaj mówisz, bo pięć razy powiedziałeś, że jest miasto niebezpieczne, niebezpieczne, niebezpieczne. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu Antoniemu. Proszę bardzo jeszcze raz Pan Marek.

· Radny Marek Szank – ja swojego zdania nie zmienię. Uważam, że miasto jest niebezpieczne, bo w sytuacji kilkustopniowego mrozu nasze chodniki niestety ale zamieniają się w ślizgawki, które są bardzo niebezpieczne. Chciałby zapytać tylko tak szczegółowo. Panie dyrektorze, ile podmiotów w tej chwili odpowiada za oczyszczanie naszych chodników i jezdni ze śniegu? 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – otóż wygląda sprawa następująco. Jeżeli chodzi o jezdnie jest to jeden podmiot, jeżeli chodzi o chodniki to są dwa podmioty. Bardzo się cieszę, że Pan zauważył, że nie wszędzie jest bezpiecznie, ponieważ Urząd Miasta nie zleca odśnieżania wszystkich chodników. To że my sprzątniemy swoje nie oznacza, że inne osoby indywidualne, osoby fizyczne, zarządcy dróg, zarządcy nieruchomości również wykonają to co do nich należy. Tak że to jest złożony problem. Mówienie o tym, że jest gdzieś tragicznie… Są na pewno odcinki lepiej lub gorzej odśnieżone, natomiast trzeba mieć świadomość, że za odśnieżanie odpowiada za każdym razem administrator, właściciel nieruchomości, nieruchomości czasami przyległej, i to są obowiązki wielu osób, a nie tylko i wyłącznie obowiązki samego miasta. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – a zatem, Panie Marku, wina nie leży li tylko i wyłącznie po stronie miasta, bo, tak jak Pan dyrektor powiedział, są właściciele posesji indywidualnych, czyli tych, które są w jurysdykcji domków jednorodzinnych i to oni powinni dbać o stan chodników. 

Tak że jeśli nie ma pytań dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska.
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