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BR.0012.6.2.2016
Protokół nr 19/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 15 lutego 2016r. w godz. 900 – 940
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący komisji

2) Józef Skiba
3) Edward Gabryś
4) Leszek Pepliński
5) Jacek Klajna

członkowie nieobecni: 

1) Marzenna Osowicka
- usprawiedliwiona

2) Marek Szank

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 5 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza Komisji:

1) Bogusława Szczęsna 
- przedstawiciel Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Grzegorz Czarnowski 
- przedstawiciel Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
3) Aleksander Knitter 
- „Gazeta Pomorska”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę przedstawicieli Wydziału Edukacji o przybliżenie zmian budżetowych przygotowanych na bieżącą sesję, a dotyczących 100 tys. zł dla żłobka. 
· p.Szczęsna – w wyniku ekspertyzy technicznej dotyczącej stanu ochrony przeciwpożarowej zostały wydane zalecenia dotyczące niespełnionych wymagań w zakresie warunków ewakuacji budynku żłobka. Najpierw terminy były do końca lutego i marca. Teraz te terminy przedłużono do końca września, bo prace będą wykonywane w tej przerwie, w lipcu lub sierpniu. To jeszcze będzie dokładnie ustalone, ale prawdopodobnie w lipcu. Należy tam zainstalować system sygnalizacji pożarowej, zainstalować oświetlenie awaryjne ewakuacyjne na poziomach dróg ewakuacyjnych, zamknąć klatkę schodową odpowiednimi drzwiami, zamontować inne okno, które by spełniało warunki oddymiania, zapewnić wyjście ewakuacyjne z pomieszczenia przeznaczonego dla dzieci przez okno balkonowe, umożliwiające wyjście z pomieszczeń bezpośrednio na przestrzeń otwartą. I te wszystkie prace remontowe wstępnie szacuje się na ok. 80 tys. zł, natomiast okno i te drzwi oraz inne zakupy na ok. 20 tys. zł. To jest na dzień dzisiejszy. Gdy będzie już ogłoszony przetarg, to w jego wyniku będziemy wiedzieli taką bardziej przybliżoną kwotę, ale myślimy, że w ok. 100 tys. zł się zmieścimy. I to jest na to, na spełnienie tych zabezpieczeń pożarowych. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jakieś pytania do zmian budżetowych na najbliższą sesję? Jeżeli nie ma, to proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania 
w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w sprawach bieżących chciałbym przestawić tematy, jakie będziemy realizowali na najbliższych spotkaniach Komisji Edukacji w 2016r. (w załączaniu). 
Czy są jeszcze jakieś propozycje? Jeżeli nie ma, to proszę o przegłosowanie tego planu pracy komisji.

Komisja 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła zaproponowany przez przewodniczącego plan pracy komisji na 2016r. (w załączeniu).
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do kolejnej sprawy, a więc proszę 
o przedstawienie wypoczynku dzieci i młodzieży podczas nadchodzących ferii. Czy mamy jakieś informacje ze szkół? Co się będzie działo w tych szkołach?
· p.Szczęsna – z każdej szkoły otrzymaliśmy takie informacje. Jeżeli Państwo są zainteresowani mogę harmonogramy tych zajęć skserować, przekazać. Ogólnie każda szkoła będzie miała 4 godziny takich zajęć w dwóch turnusach. Dla tych młodszych dzieci będą posiłki. Nie będzie posiłków w Szkole Podstawowej nr 1, bo tam trwa remont teraz w tej kuchni, gdzie dostosowują wentylację. Będą posiłki w Szkole Podstawowej nr 3, nr 5 
i Zespole Szkół nr 7 dla tych najmłodszych dzieci. Będzie różna liczba dzieci i tak np. w Szkole Podstawowej nr 1 ok. 25 dzieci, szacują, że będzie uczestniczyło, w Szkole Podstawowej nr 3 ok. 150 nawet i tam już będzie i śniadanie, i obiad dla tych młodszych dzieci. Tam są bardziej rozbudowane te zajęcia. W Szkole Podstawowej nr 5 ok. 14 uczestników, w Gimnazjum nr 1 szacują, że ok. 100 dzieci może być, w Gimnazjum nr 2 ok. 15 i w Zespole Szkół nr 7 ok. 185 dzieci będzie brało udział, bo to jest zespół szkół, czyli podstawówka i gimnazjum. Głównie będą to zajęcia sportowe. W gimnazjach to wiadomo, że zajęcia sportowe. Natomiast w tych klasach młodszych planują wycieczki, zajęcia świetlicowe. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tutaj jeszcze trzeba powiedzieć, że Chojnickie Centrum Kultury złożyło bogatą ofertę na ferie. W to się włączyło jeszcze muzeum i Centrum Park. A więc uważam, że dzieci, jeżeli będą chciały skorzystać z tych propozycji, to będą miały gdzie spędzić godziwie i pod odpowiednią opieką czas podczas ferii. Tym bardziej, że aura nas nie rozpieszcza i prawdopodobnie, nie wiadomo, czy będzie możliwość skorzystania z tego lodowiska na terenie Parku 1000-lecia. 
· Radny Józef Skiba – czy w Centrum Park Wodny dzieci, uczestnicy tych ferii będą płacić za pływalnię? 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – dzisiaj przejeżdżając przez Park Wodny widziałem, że jest nabór, że akurat są dzieci i jest jakaś oferta połączone z ChCK-iem. Nie mam takiej informacji na chwilę obecną, ale możemy się zorientować. 

· Radny Jacek Klajna – tam jest pakiet sto, czy sto kilkadziesiąt złotych za całe 5 dni na tym basenie. Tam jest po prostu taki pakiet. Czyli płatne. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – na ostatnim spotkaniu radny Jacek Klajna zaproponował uczczenie 125 rocznicy urodzin Juliana Rydzkowskiego i proszę Panią Szczęsną o przedstawienie, co szkoła nosząca jego imię zrobiła?

· p.Szczęsna – w szkole były obchodzone te uroczystości przez cały tydzień. Były dwie wieczornice. Była wieczornica ogólnie dostępna dla wszystkich mieszkańców miasta Chojnice i wieczornica dla dzieci. W programie były piosenki o Chojnicach, występy uczniów grających na instrumentach klasycznych, było konkursy muzyczne, konkursy plastyczne. Zakończyło się to w czwartek, kiedy były takie ostatnie punkty uroczystości zakończone wieczornicą. Tak, że cała społeczność szkolna włączyła się w te obchody. 
· Radny Jacek Klajna – a w innych szkołach?

· p.Szczęsna – w innych szkołach nie. Tylko w Szkole Podstawowej nr 1, bo ona nosi imię tego patrona i każda szkoła mająca jakiegoś patrona się w to włącza. Jeżeli ktoś chciał to mógł w tym uczestniczyć. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – szkoły są autonomiczne i uważam, że jeżeli prasa podała i zaprosiła na tą ogólnodostępną wieczornicę, która się odbyła w Szkole Podstawowej nr 1, a więc kto chciał i poczuwał się do uczczenia pamięci Juliana Rydzkowskiego mógł tam się pojawić. Ja byłem w sobotę na cmentarzu i na grobie Juliana Rydzkowskiego były złożone dwie wiązanki kwiatów, zapalone były znicze. A więc uważam, że ta pamięć… I uważam również, ż powinnyśmy my, jako radni ewentualnie w tym jeszcze tygodniu pojechać na cmentarz i złożyć wiązankę. Ale jak byłem w sobotę, to wiązanki były, paliły się znicze. Byli uczniowie i podejrzewam, że było i muzeum też. Uważam za ważne, że szkoła, która nosi imię Juliana Rydzkowskiego zrobiła to w godny i właściwy sposób. I z tego się cieszmy i dziękuję za przypomnienie, bo uważam, że warto pamiętać o takich sprawach, bo to buduje tożsamość tej małej wspólnoty, jaką są Chojnice i Julian Rydzkowski ma naprawdę wiele zasług i trzeba to przypominać na każdym etapie naszego życia. 
Jeżeli chodzi o budżet, to jest jeszcze kwestia Gimnazjum nr 1 i innych szkół. Do tych spraw nie mamy zastrzeżeń, bo wiedzieliśmy, co tam będzie robione. No i ta kwestia przedszkolna w Zespole Szkół nr 7. Przedszkole prawdopodobnie będzie tam realizowane. 

· p.Szczęsna – tam będą funkcjonowały, już na pewno jest uzgodnione, oddziały przedszkolne. Nie będzie to jako przedszkole, tylko to będą oddziały, bo nadal mogą istnieć 
i tam będą oddziały przedszkolne dla dzieci cztero-, pięcio-, sześcioletnich. Będą one funkcjonowały do 10 godzin. Tak, że zapewnimy również tym, którzy pracują. Jest tam zainteresowanie. Od 1 marca będzie nabór wniosków i później będą rozpatrywane. Gdy będzie więcej tych chętnych, to będą następne prace komisji. Tak, że od 1 marca do końca marca będzie nabór wniosków i wtedy się okaże ile jest chętnych. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – wracając do tego, co pytał się radny Skiba odnośnie odpłatności, to mi się wydaje, że to co robi Chojnickie Centrum Kultury, to jest wszystko bezpłatne. Ale jeżeli oni się posiłkowali wyjściem do kina w tym pakiecie, o którym mówił radny Klajna, Centrum Park Wodny, to wiadomo, że muszą ponosić konsekwencje, czyli za ten film muszą zapłacić. Tam też było coś z wyżywieniem. Ale z tego co widziałem dzisiaj, jak byłem rano, to nabór był znaczny i grupy dzieci tam z tej oferty, jaką zaproponował Centrum Park Wodny, no chętni byli. A więc, jeżeli chętni są, to trzeba się cieszyć, że z taką ofertą wyszli. 

Też ważna sprawa – byłem pod wrażeniem, bo w piątek 42. Wielopoziomowa Drużyna Harcerska miała swoje 10-lecie, które odbywało się w Gimnazjum nr 1. Byłem pod wrażeniem. Było 250 dzieci z okolic i chojnickie drużyny, począwszy od zuchów, skończywszy harcerzach. Sympatyczna impreza, jakim był oczywiście rajd. A więc uważam, że coś się dzieje i powinien cieszyć fakt, że dzieci chcą w tych zajęciach brać udział. Jeżeli na ten rajd przyjechali z okolicy, to uważam, że jest sens. To było w takiej konwencji wspomnień z PRL-u i uważam, że dzieci się świetnie bawiły pod odpowiednim nadzorem, 
z opieką medyczną. A więc cieszmy się z tego, że dzieci chcą w harcerstwie jeszcze być 
i widzą sens działania swojego w harcerstwie. Jak co roku Gimnazjum nr 1 użyczyło pomieszczeń. Było fajnie. No, nie mamy wpływu na pogodę.
· Radny Leszek Pepliński – ja jeszcze tylko dodam, że tak jak co roku Spółdzielnia Mieszkaniowa również się włączyła do organizowania ferii zimowych. Informacje wiszą na klatkach schodowych w blokach spółdzielni. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – jeszcze proszę o zabranie głosu Pana Grzegorza Czarnowskiego. 
· p.Czarnowski – chciałbym poinformować, że złożyliśmy z końcem stycznia wniosek 
o dofinansowanie projektu unijnego edukacyjnego o nazwie „Wiem więcej – mogę więcej”. To jest odzew na ogłoszony przez Urząd Marszałkowski konkurs z działania 3.2.1. Celem głównym tego projektu będzie podniesienie jakości kształcenia ogólnego we wszystkich naszych szkołach. Warunkiem było, że ¾ szkół musiało przystąpić do tego projektu. Myśmy zaangażowali wszystkie szkoły. W ramach tego projektu będą podnoszone kompetencje kluczowe, pośród 1571 uczniów oraz 183 nauczycieli. To jest projekt tzw. miękki, w ramach którego muszą być realizowane te wszystkie działania miękkie. 20% kosztów całego projektu można przeznaczyć na doposażenie + 15% w kosztach pośrednich. Napisaliśmy ten projekt na 2.439.706,60 zł i wkładem własnym będzie ok. 5%. Można było, jako wkład własny zastosować wynajem sal, więc praktycznie uczestnicząc w tym projekcie, jeśli otrzymamy to dofinansowanie, to nie poniesiemy żadnych kosztów. A tylko możemy zyskać ok. 500 tys. zł będzie, jako środki, na doposażenie. Chcielibyśmy w ramach tego projektu kupić ok. 85 laptopów, 26 tablic interaktywnych w tych szkołach, rzutników multimedialnych – 22 szt., kamery, no i oczywiście pracownie do nauczania przedmiotów przyrodniczych. W każdej szkole takie duże pracownie za ok. 86 tys. zł oraz wyposażenie tych pracowni w pomoce dydaktyczne za ok. 23 tys. zł. Projekt byłby realizowany od 1 września tego roku od 30 czerwca 2018r., czyli przez 2 lata szkolne. Mam nadzieję, że uda się nam pozyskać te środki, dlatego, że bardzo duże środki Urząd Marszałkowski przeznacza na ten cel, bo aż 231 mln zł na województwo pomorskie. Czyli bardzo duża alokacja środków, więc jakby szanse nasze są duże. Myślę, że jeśli tam nie popełniliśmy żadnego błędu formalnego, no to na etapie oceny merytorycznej powinniśmy ten wniosek przejść. Jednocześnie obok tego projektu byśmy chcieli zrealizować drugi cel wyposażając nasze szkoły w dodatkowy sprzęt komputerowy – możemy w wakacje zacząć już prace nad wdrożeniem elektronicznych dzienników. To jest nasza bolączka. Tylko jedna szkołą taki elektroniczny dziennik na dzień dzisiejszy ma. To jest Zespół Szkół nr 7. Problem jest w infrastrukturze i wyposażeniu, bo w każdej klasie musi stać komputer, żeby to mogło funkcjonować normalnie. Praktycznie w Szkole Podstawowej nr 5, w Gimnazjum nr 1 i w Zespole Szkół nr 7 istnieją już, można powiedzieć, sieci komputerowe, które umożliwiają wdrożenie takiego systemu. Natomiast w pozostałych szkołach trzeba by było położyć sieć internetową. No i w ramach tego projektu to byłaby taka wartość dodana. Ten sprzęt, te laptopy można by wykorzystać również pod ten cel. 
I niedużym kosztem, bo stworzenie takiej sieci internetowej w szkole, to powiedzmy, że byłoby gdzieś ok. 30 tys. zł. Przy złożeniu z tym projektem moglibyśmy niewielkim kosztem zrealizować drugi cel, czyli elektroniczne dzienniki. Jeśli chodzi o zakup oprogramowania, to on nie jest jakiś mega drogi. W szkołach mamy oprogramowanie Progmana. Już sekretariaty działają na tym oprogramowaniu i to byłby jakby dodatkowy moduł. Koszt takiego oprogramowania jest niewielki ok. 1000 zł. Najważniejszy koszt, to jest sprzęt 
i infrastruktura. Jak się uda, to mamy „dwie pieczenie na jednym ogniu”.
· Radny Józef Skiba – te 5% to jest nasza propozycja, czy taki jest wymóg?

· p.Czarnowski – to jest wymóg konkursowy. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – a kiedy będzie rozstrzygnięcie konkursu?

· p.Czarnowski – rozstrzygnięcie planowo jest dopiero 29 lipca. Wiem, że pod względem formalnym to się odbywa szybciej. Myślę, że to tam jest ok. miesiąca od złożenia wniosku. Myśmy składali z końcem stycznia. Zresztą to jest projekt zamknięty, więc wszystkie wnioski dopiero analizowane są po złożeniu ostatniego wniosku. Czyli do 29 stycznia był termin. Myśmy ten wniosek złożyli w terminie. Tak, że teraz myślę, że z początkiem marca powinniśmy mieć już pierwszą informację, czy ten wniosek został przyjęty pod względem formalnym. A pod merytorycznym, to zobaczymy jaka będzie ocena, ile punktów uzyska. No, mam nadzieję, że projekt przejdzie, chociażby z tego względu, że jest duża alokacja środków. Podobny projekt realizowaliśmy z działania 9.1.2. To jest działanie 3.2.1. Tam realizowaliśmy projekt za niecałe 500 tys. zł. Wtedy Urząd Marszałkowski przeznaczał środków w wysokości chyba 33 mln zł. Tak, że tych pieniędzy jest naprawdę dużo. 
· Radny Jacek Klajna – odnośnie tego dziennika elektronicznego w Zespole Szkół nr 7. On działa i w szkole podstawowej, i w gimnazjum, tak?

· p.Czarnowski – tak, jako zespół szkół. Tam jest oprogramowanie co prawda nie Progmana. Oni mają w tej chwili Librusa, ale to tak sobie Pani dyrektor jeszcze poprzednia wymyśliła, że wejdzie w inny system. To ich kosztowało trochę więcej pracy, bo musieli wszystko przerobić pod ten nowy soft. No, ale działa i bardzo dobrze to funkcjonuje w tej chwili. Dlatego chcielibyśmy, żeby to też w naszych szkołach zaistniało, bo to jest taka dodatkowa komunikacja z rodzicami. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
	Protokółował
	
	Przewodniczący

	
	
	Komisji Edukacji

	
	
	

	Mariusz Nica
	
	

	
	
	Bogdan Kuffel


