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OR.0012.7.2.2016

P r o t o k ó ł  Nr 21/16

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego 
w dniu 15 lutego 2016r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Kazimierz Jaruszewski

4. p.Józef Skiba

5. p.Jacek Klajna

6. p.Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Marek Szank

- usprawiedliwiony

2. p.Marcin Łęgowski

- usprawiedliwiony

3. p.Marzenna Osowicka
- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1) p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta
2) p.Zbigniew Buława

- Kierownik Referatu WKS

3) p.Radosław Osiński

- Portal internetowy chojnice.com

4) p.Aleksander Knitter

- Redakcja Gazety Pomorskiej

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz przedstawicieli mediów. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2016

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe tematy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – poprosiliśmy na nasze posiedzenie Wiceburmistrza Edwarda Pietrzyka oraz Kierownika Zbigniewa Buławę z tego powodu, iż chodzi nam o ten nasz wniosek dotyczący rozpatrzenia możliwości otrzymania stypendiów z dziedziny kultury, ten wniosek jest już drugi miesiąc jakby w obrabianiu, ale prosilibyśmy o informację jak to wygląda, czy są rozeznania jakieś ile byśmy potrzebowali pieniędzy i tak dalej.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – przystąpiliśmy do pracy nad tym wnioskiem z Panem Kierownikiem Buławą i najpierw takie rozpoznanie, jak to jest w Polsce. Wiele samorządów ma tego typu rozwiązania, z tym, że przeważają głównie samorządy dużo większe typu miasta wojewódzkie, typu miasto Toruń, bardzo mało przypadków, ja przynajmniej znalazłem, że dotyczy ta rzecz samorządów podobnej wielkości jak my. Każdy oczywiście samorząd województwa też ma te rozwiązania i one są różne, one dotyczą głównie ludzi zasłużonych, ogólnie mówiąc, 
w kulturze w różnych dziedzinach, a więc kino, plastyka, taniec, śpiew, literatura, jak sobie dany samorząd to ułożył. Natomiast co muszę potwierdzić, znalazłem chyba tylko dwa przypadki, że dotyczy to dzieci i młodzieży i teraz przed nami, przed Komisją też będzie taki dylemat, komu takowe stypendium przyznawać, czy ludziom już w uznanym dorobku naukowym, artystycznym, czy też młodym ludziom, którzy dopiero wchodzą w to wszystko. My przygotujemy z Panem Buławą propozycje i myślę, że na sesję kwietniową, przed tą sesją otrzymają Państwo materiał do pracy. Gdyby próbować w tej chwili szacować oczekiwania, to trudno tu się wstrzelić, podam przykład miasta Torunia, które na stypendia dla osób przeważnie już zasłużonych, to mieli w granicach 800 zł brutto ma jedną osobę, więc nie były to kwoty oszałamiające. Dużo wyższe stypendia są w Urzędach Marszałkowskich, tam to rzeczywiście są stypendia już większe. To tyle jeżeli chodzi o stypendia.
Natomiast rzeczą jasną jest, że jeżeli przyjmiemy taką nowelizację naszej uchwały, to musimy mieć na ten cel jakąś kwotę pieniędzy i taką kwotę w budżecie trzeba będzie po prostu znaleźć, wówczas będziemy mieli już kompletnie wszystko, stypendia sport i kultura oraz nagrody sport i kultura.

· Kierownik Zbigniew Buława – jeżeli chodzi o spływ wniosków w tej chwili o dokonania 
w kulturze i sporcie, to z tego, co się zdążyłem dzisiaj rano zorientować, to mamy 3 na nagrody w kulturze, a około 22 w sporcie, termin był do piątku, teraz tydzień, czy dwa będzie na rozpatrywanie wniosków, później następnie, na prośbę Pani Przewodniczącej po feriach, odbędzie się wręczenie nagród.
Jeszcze w nawiązaniu do wypowiedzi Pana Wiceburmistrza, tutaj wymieniono kwotę 800 zł 
i teraz kwestia, bo w małych miasteczkach skala zapotrzebowania tej twórczości artystycznej, czy w ochronie zabytków, to nie ma aż takiej, to jest małe miasteczko, więc jedna, dwie osoby może w roku, które kwalifikowałyby się do takiej nagrody, w tej chwili widzę jedną taką osobę, która rzeczywiście rokuje duże szanse i musi mieć jakieś środki nawet na opłacenie od muzyki, od emisji głosu i tak dalej. Nie będzie to na pewno duża skala stypendiów ze względu na to, że jest mała miejscowość i tych takich zapowiadających się talentów, bo do tego też się stosuje recenzat, czyli ktoś jeszcze cenzoruje tą działalność artystyczną, czy twórczą, rekomenduje i wtedy my, jako komisja ocenia, w jakiej wysokości ewentualnie, czy przyznać to stypendium lub nie przyznać, są też pewne progi takiej oceny. Ja też przejrzałem kilkanaście, w zasadzie mamy już dwie takie upatrzone propozycje, zdecydujemy się na jakąś jedną wersję, przedstawimy taki projekt uchwały i wówczas może pójść to na sesję.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy tych stypendiów w dziedzinie kultury możnaby przeznaczać tylko dla młodzieży, czy byłaby taka opcja? Tutaj słyszymy dla dorosłych i dla młodzieży.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – zastanówmy się nad tym, jakiej grupy stypendia mają dotyczyć. Jeżeli Komisja Kultury i Sportu będzie rekomendowała, że tym i tym, a więc ludziom, którzy już mają jakiś dorobek, jak też młodym, albo coś Państwo wybierzecie. To będzie materiał do tego, żeby nad nim popracować, zdecydować się na coś. Ja wiem, że tego nie będzie może za wiele.
· Radny Bogdan Kuffel – mnie się wydaje, że radny Jaruszewski ma rację, twórca uznany już chyba swoją pracą i marką już sobie wyrobił jakąś pozycję na rynku i jest mu łatwiej, a tym młodym ludziom, którzy rokują, tylko właściwie tu jest kwestia zrecenzowania przez kogoś kompetentnego tego ich dorobku, mówię o młodych ludziach, ale mnie się wydaje, idźmy tutaj w kierunku popierania młodych, no nie róbmy, że mamy taką intuicję, że wiemy, że jakiś nastolatek będzie geniuszem w przyszłości. Ja uważam młodych ludzi, nie tylko uczniów szkół ponadgimnazjalnych, może też aktualnych studentów, czy gdzieś na uczelniach będących doktorantami, ja bym to szerzej widział, ale mówię, kwestia uznanego twórcy to on właściwie sobie sam zapracował swoją pracą i swoim talentem, że jest już znany i jakieś tam nagrody zdobywa na różnego rodzaju przeglądach, czy innych sprawach.

· Radny Jacek Klajna – może by tak po połowie targiem nie mówić o młodych artystach, tylko o początkujących artystach, bo wtedy nie wykluczymy żadnej grupy wiekowej, czyli o początkujących artystach.

· Kierownik Zbigniew Buława – weźmy na przykład muzyka, który musi pobierać lekcje u Pani profesor, są tam też pewne wymagania finansowe, czy tancerz, czy piosenkarz, który musi nawet opłacać dodatkowych nauczycieli, a weźmy rzeźbiarza, który też może ma dodatkowego nauczyciela, ale nie ma aż tylu profesji po drodze, które by go uczyły. W niektórych dziedzinach więcej potrzeba opłat na pewnym etapie, jak jesteś obiecującym artystą, a w innych mniej potrzeba tych środków zewnętrznych. Są też środki finansowe wydatkowane na dojazdy na przeglądy niekiedy po całej Polsce, to też wymaga dodatkowych środków, teraz biorą te wydatki na siebie rodzice, a tutaj by było dodatkowe wsparcie przez Urząd Miejski.
· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze jest kwestia, czy dana osoba się z taką chojnickością obnosi, bo w tym momencie pytanie o kryteria, czy urodzony w Chojnicach, to są szczegóły.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – radnemu chodzi nie tylko o to, czy tutaj urodzony, ale o to, że on tam występując podaje, że jest z Chojnic, to jest najważniejsze i to powinno być najbardziej brane pod uwagę.

Ja co prawda chciałam wniosek zaproponować do Pana Burmistrza o przygotowanie uchwały na temat wprowadzenia stypendiów w dziedzinie kultury, ale teraz tak się zastanawiam, czy nie za miesiąc, jednak myślę, że niech ten wniosek czeka chociaż te półtora miesiąca, ale już będzie.
Komisja Kultury i Sportu prosi Pana Burmistrza o przygotowanie uchwały o stypendiach w dziedzinie kultury.

- 6 głosów „za” (jednogłośnie).
· Pan Aleksander Knitter – jeżeli mogę, ja chciałem zapytać jak te stypendia kultury mają się do stypendiów z dziedziny sportu, ponieważ mówimy tutaj, że mają stypendia z dziedziny kultury dostać osoby młode z Chojnic, a jak ma się to do stypendiów sportowych, gdzie dostają osoby same dorosłe i same spoza Chojnic, prawie same, w ponad 90%, czyli tu mówimy o dzieciach z Chojnic, a tam mówimy o dorosłych spoza Chojnic w większości, dostają za reprezentowanie miasta. Osoby dorosłe z kultury również reprezentują to miasto gdzieś w Polsce, czy nawet na świecie.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wie Pan, Pan trochę myli, to jest sport kwalifikowany, a tu jest dziedzina kultury i nie mieszajmy sportu kwalifikowanego z dziedziną kultury, bo potem nam może wyjść straszny klops. Fakt, że niekoniecznie musi się ktoś urodzić w Chojnicach, ale tu pracuje, tu mieszka i nas oczywiście reprezentuje, to też dostanie stypendium, nigdy nie było takie stypendium odrzucone, nigdy nikt nie patrzył na datę urodzenia, na nic, po prostu ktoś, kto reprezentuje Chojnice.
Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – informacja, ja w piątek o tym mówiłem na konferencji prasowej, ale chciałem też Państwu zakomunikować. Otóż zgłosiła się do mnie na początku stycznia Pani Dyrektor Kallas z II LO, że jest zainteresowanie poprzez oczywiście ambasadę w Rzymie, zainteresowanie włoskiego miasta Casamassima przyjazdem do Chojnic, bo to miasto jest związane z losami żołnierzy II korpusu Generała Andersa. W tym mieście był szpital polowy, tam sporo żołnierzy zmarło, jest cmentarz w tej chwili tych żołnierzy i mer tego miasta za pośrednictwem ambasady szuka kontaktu, on przyjeżdża na zaproszenie szkoły w ostatni dzień roku szkolnego do szkoły na uroczystości szkolne, ale Pani Dyrektor mówi, że mer tego miasta jest zainteresowany też miastem Chojnice. Więc ja na razie nie składałem jakichś bezpośrednich deklaracji o współpracy, powiedziałem że owszem, my mamy w tym czasie Dni Chojnic, możemy Chojnice pokazać, możemy 
o Chojnicach opowiedzieć, a co do ewentualnej współpracy, no cóż, zastanowimy się nad tym, czy to będzie miasto partnerskie, czy to będzie miasto zaprzyjaźnione, czy też pozostanie współpraca na szczeblu szkół i tym podobnie. Tak chcę o tym radnych poinformować, żebyście Państwo wiedzieli, że gdzieś tam miasteczko z dalekiego południa Włoch interesuje się Chojnicami.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na pewno nam wszystkim jest bardzo przyjemnie, że ktoś odszukał Chojnice i wie, że taka szkoła jest imienia Andersa, a jak kontakty się rozwiną, to zobaczymy po tym pierwszym spotkaniu.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – miałem jeszcze jedną propozycję, mianowicie obecnie Chojniczanka, ale z pochodzenia Armenka, też zadzwoniła, umówiliśmy się na rozmowę, też ma dalekie plany ażeby miasto Chojnice również skojarzyć partnersko z miastem w Armenii. Oczywiście utopia w tej chwili dla nas, raz że odległość, dwa – miasto, z którego ona pochodzi, to jest 250 – tysięczne miasto, które w 1988 roku zniknęło z powierzchni ziemi poprzez trzęsienie. W tej chwili jest odbudowane, ale ta Pani, która tutaj mieszka, tutaj ma rodzinę, pracuje 
w tej chwili nad założeniem takiego stowarzyszenia polsko-armeńskiego i ja nie składałem żadnych tutaj deklaracji kompletnie, niech się stowarzyszenie rozwija i zobaczymy, co z tego będzie.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, bo praca przez stowarzyszenie jest najlepsza, najbliższe kontakty się uzyskuje, nie przez Urząd.
Radny Bogdan Kuffel – tutaj padło sformułowanie ze strony kolegi Jacka Klajny odnośnie uczczenia 125.rocznicy urodzin Juliana Rydzkowskiego, tutaj już mówiliśmy na Komisji Edukacji 
i ja proponuję może, żeby delegacja na czele z Panią Przewodniczącą złożyła kwiaty na grobie Pana Rydzkowskiego. Proponuję, aby w delegacji wziął udział kolega Kazimierz Jaruszewski, Jacek Klajna, Maria Błoniarz-Górna i ewentualnie moja osoba. Rocznica już była, szkoła to w sposób odpowiedni uczciła, pokazała na dwóch wieczornicach, szkoła pamięta i my też pamiętajmy.
Skoro jest tutaj obecny Pan Wiceburmistrz i Pan Kierownik to mam pytanie, na jakich zasadach odbywa się wynajęcie, czy korzystanie z obiektu MKS „Chojniczanka” przez szkoły ponadgimnazjalne, tutaj mam dokładnie na myśli Zespół Szkół przy Nowym Mieście.

· Kierownik Zbigniew Buława – wynajęcie odbywa się na zasadach, że szkoła zgłasza swoje zapotrzebowanie na korzystanie na przykład z bieżni, my mamy Zarządzeniem Burmistrza ustalony cennik na tak zwane wynajęcie i oni tam pewną kwotę uiszczają po zakończeniu pełnego sezonu.

· Radny Bogdan Kuffel – skoro szkoła użyczyła kawałek swojej powierzchni ograniczając sobie, mówię o tym maszcie, który stoi na terenie Zespołu Szkół przy Nowym Mieście, mówię 
o maszcie oświetleniowym, komplikując sobie życie, czy ewentualnie miasto nie widziałoby jakiejś ewentualnie w ramach rekompensaty, żebyśmy korzystali z tego stadionu po niższych cenach, czy nieodpłatnie, bo proszę bardzo, maszt stoi, można pójść zobaczyć, a podobno nawet od ENEI już domagają się za przesyłowe linie, za maszty i inne rzeczy. Ja tylko się po prostu pytam, bo jak żyjemy w świecie takim dziwnym, a jesteśmy sąsiadami, myśmy wyciągnęli rękę i szkoła zrobiła gest, to może zrobi też gest Urząd Miejski i Pan Burmistrz, że taniej albo płaćcie nam za to, że stoi na naszym terenie.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – tutaj dyrekcja szkoły powinna wystąpić do Pana Burmistrza.

· Radny Józef Skiba – niech pan radny złoży wniosek do Pana Burmistrza, Komisja zaakceptuje i sprawa rozwiązana.

· Radny Bogdan Kuffel – to jest jedna sprawa. Kolejna sprawa, tutaj kolega Zbyszek potwierdzi, mamy osiągnięcia w dziedzinie lekkiej atletyki, mówię o Zespole Szkół. Szkoła, dyrekcja szkoły zgłosiła do Starostwa, bo podlegamy pod Starostwo, zgłosiła taką propozycję, że chcemy, aby została utworzona sportowa klasa przy naszej szkole. Mamy piękną salę gimnastyczną nową, która wywołała szereg kontrowersji, ale w sensie funkcji nikt takich obiekcji nie zgłaszał. Mamy świetnego trenera, jakim jest Jarosław Wróblewski, mamy obok stadion „Chojniczanka”, ale okazuje się, że my takiej zgody nie otrzymamy, ponieważ otrzyma to inna szkoła ponadgimnazjalna, podlegająca pod Starostwo. Czy Pan, Panie Burmistrzu, coś z tego rozumie o co chodzi?
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nie, nie rozumiem. Wiem, że najbardziej prężnym tworem w sensie lekkiej atletyki jest sekcja lekkoatletyczna Chojniczanki, to jest najbardziej prężny 
w tej chwili twór, bo tam są medaliści mistrzostw Polski i właściwie chyba sami najlepsi w tej dziedzinie grupują się w sekcji Pana Wróblewskiego. Tutaj, jak rozumiem, chodzi o szkołę konkretnie.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, wykorzystując potencjał szkoły i potencjał ludzki, jakim jest trener Jarosław Wróblewski, szkoła mając pełną bazę i obok stadion „Chojniczanki”, mówię o Zespole Szkół, zgłosiła wniosek z chęcią zorganizowania sportowej klasy przy Zespole Szkół, tym bardziej, że niektórzy uczniowie potem jak gdyby wyławiani przez kolegę Wróblewskiego w sekcji u niego się w pełni rozwijają. Mało tego, jest możliwość pozyskania środków, żeby to jak gdyby działało. Starostwo nie wyraża zgody i ja się po prostu pytam, wykorzystując obecność mediów, co się dzieje, czy to jest jakieś losowe? Skoro jest baza, a zawsze pamiętam Pana Burmistrza słowa, że jeżeli jest baza i są ludzie, to trzeba to rozwijać, bo przypominam jeszcze raz, mimo obiekcji usytuowania sali, to nikt nie zgłaszał, jak ja pamiętam, że ta sala nie spełnia swojej funkcji. Ta sala swoją funkcję spełnia w sposób ewidentny i mając takie zaplecze obiektowe, obok stadion z bieżnią, która będzie niedługo wyremontowana i mają Pana Wróblewskiego, który jest naprawdę świetnym trenerem lekkiej atletyki i szkoła ma osiągnięcia też w tej dziedzinie, my takiej zgody nie otrzymujemy.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – czyli stanowisko w tej chwili Starosty jakie jest? Nie robimy klasy, czy robimy klasę przy innej szkole?

· Radny Bogdan Kuffel – robimy klasę przy innej szkole, nie jestem upoważniony do tego, aby mówić przy jakiej szkole.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – rzeczywiście ta sprawa jest bardzo przykra, ja 
w sekcji lekkoatletycznej bardzo długo pracowałam, to ta młodzież, która chodzi do Zespołu Szkół, to ona potem przechodzi do sekcji lekkoatletycznej, przecież tutaj nasi redaktorzy też 
o tym wiedzą i potem dla szkoły zbierają, również dla Powiatu jakieś osiągnięcia. Dziwi mnie postawa Pana Starosty.

· Radny Bogdan Kuffel – wracając do tego masztu, w taki razie jeżeli my, jako szkoła, zgłosimy wniosek do Pana Burmistrza, to możemy na coś liczyć?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – będziemy rozmawiać.

Radny Kazimierz Drewek – ja mam tylko jedno pytanie, ile zawodów będzie miała ta sekcja Chojnickie Towarzystwo Sportów Wrotkarskich „ROLLER”, otrzymali oni kwotę 8.000 zł, a dla przykładu cały rok w „Kolejarzu”, szkolenie dzieci i młodzieży 7.500 zł. To mam tylko takie pytanie. Przecież to się tutaj mija z jakimś celem, tu jest tylko organizacja zawodów biegowych rolkarskich „Letnie przesilenie” i coś tutaj nie gra, ktoś ma robić za 7.500 zł, a ktoś w jeden dzień kwotę 8.000 zł roztrwoni.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – otóż te zawody to jest przeniesienie tego, co Państwo obserwowaliście, kiedy organizował je Mariusz Paluch w czasie Dni Chojnic. W tej chwili nie robi tego Mariusz Paluch, przejęło to na siebie stowarzyszenie wrotkarskie. Zasięg tej imprezy ogromny, kilkaset ludzi, różnego rodzaju konkurencje, oni i tak, nie pamiętam w kosztorysie, jakie były ich oczekiwania, ale nie wiem, czy za te pieniądze, które myśmy im przyznali, oni będą w stanie zrobić tą imprezę, będą musieli na pewno ją sporo okroić. Natomiast jeżeli chodzi o „Kolejarza” zdanie komisji było takie, w Chojnicach mamy dużo, ja nie mówię, że za dużo, ale mamy dużo piłki nożnej i podniosły się zaraz krzyki, że znowu kolejne drużyny piłki nożnej są tworzone i na to pieniędzy a pieniędzy. Nie mamy tyle. Globalnie policzmy sobie, ile pieniędzy pochłania piłka nożna w skali wszystkiego.
· Radny Bogdan Kuffel – ale znowu się odwołam do Pana Burmistrza Edwarda Pietrzyka, który zawsze mówi wszem i wobec, że na szkolenie młodzieży nigdy nie jest żal pieniędzy społecznych.

· Radny Kazimierz Drewek – jak już z tej beczki Pan Burmistrz wyskoczył, że znowu jakieś tam drużyny powstają, w „Kolejarzu” było kiedyś pięć drużyn, w tej chwili są cztery drużyny, ale to trzeba te drużyny docenić, a tutaj szkolenie dzieci i młodzieży „Chojniczanka 1930” chciała kwotę 385.550 zł, dostała 90.000 zł i ile tam powstało tych drużyn, które zostały sztucznie zrobione. Sztucznie, bo ja nie widzę, żeby one wszystkie startowały w jakichś zawodach.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – Komisja Kultury i Sportu ma możliwość sprawdzenia.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja bardzo przepraszam Panie radny, ale tutaj chyba Pan strzelił sobie w kolano, bo akuratnie dzieci i młodzież to jest tyle drużyn, że bez opamiętania. Wczoraj i przedwczoraj cztery drużyny brały udział w turnieju w Przechlewie i to rodzice wożą.

· Kierownik Zbigniew Buława – odnośnie treningów drużyn dostarczymy wykaz treningów 
i będzie się Komisja mogła przekonać na własne oczy.

· Radny Józef Skiba – mam pytanie, czy znów przez 12 godzin będzie miasto sparaliżowane 
i ludzie będą narzekać na to wszystko? Chodzi o imprezę biegów rolkarzy. Przy ostatnich tych zawodach z Chojnic do Funki do pracy jechałem 3,5 godziny i kto mi zwróci za nieprzepracowane godziny pracy?
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nie, dlatego pytałem organizatorów, bo nie może być tak, że zamykają miasto i goście, którzy jadą z Białorusi tysiąc kilometrów raptem dzwonią, że nie mogą się przedostać do hotelu i ja wówczas muszę organizować przejazd pod nadzorem jakiegoś konwoju specjalnego, dlatego oni w tej chwili tylko pewną część miasta na ten czas zamkną nie paraliżując pozostałości. Tak, że będą swobodne przejazdy, będzie to inaczej zrobione. Organizatorzy wyciągnęli stosowne wnioski i zapowiadają, że w tym roku będzie to inaczej, będzie sprawniej, tak, żeby nie blokować, nie powodować paraliżu miasta zupełnie.

Radny Bogdan Kuffel – tutaj apel szczególnie do przedstawicieli prasy, ja rozumiem, że prasa podała dzisiaj robiąc z tego sensację odnośnie złożenia kwiatów w dniu wczorajszym, a dlaczego nie propaguje się skromnej wystawy, która jest w Bazylice, tam była tam taka zajawka ze strony chyba Gazety Pomorskiej, która została zrobiona przez Chojnickie Centrum Kultury i Parafię, pokazująca problem jak gdyby trójdzielnie, trójaspektowo. Jest tam zniszczenie, pamięć i nadzieja. Są ze zbiorów Pani Gardy Szczepańskiej, Pana Janusza Kołyszki, Pana Michała Wawrzyniaka i chyba tam jeszcze jednej osoby, są zdjęcia, których zrobione są reprodukcje i pokazujące zniszczenie Chojnic, no bo jak na 31 stycznia Chojnice zostały przejęte w sposób taki pokojowy i nie było żadnych zniszczeń, to teraz w momencie działań wojennych i później pokazujemy to zniszczenie w tej pierwszej części, stąd tytuł wystawy „Zniszczenie, pamięć, nadzieja”, w pamięci pokazany jest ten potężny pogrzeb, który się odbył w grudniu 1945 roku, gdzie ekshumowano zwłoki z Pól Igielskich, potem wyeksponowane w zniszczonej, bez dachu Farze, zostały przez uczniów naszej szkoły przeniesione na ramionach na cmentarz ofiar, w którym w tym roku zrobimy godziwy płot. Nadzieja, tutaj pokazane są zdjęcia z odbudowy miasta Chojnice, a więc że jednak ci ludzie widzieli sens tej odbudowy sądząc, że będzie lepiej, było, jak było, ale uważam, że ta wystawa jest w kościele po to, żeby ją więcej ludzi widziało i uważam, że jest zasadna, może stąd apel do kolegów, żeby ludzie mający jakieś zdjęcia z tamtego okresu, nie wiem, czy zobligujmy Muzeum, niech Muzeum je przyjmie, zrobi skany, odda właścicielom ich pamiątki, ale żeby gdzieś to przechować. Jeżeli ci ludzie, którzy dali tym razem na tą wystawę swoje zdjęcia, nie daj Bóg coś się z nimi stanie, jak na przykład ja miałem informację, że Pan Felek Wałdoch miał piękny zbiór nawet szklanych negatywów, Pan Felek odszedł w ubiegłym roku w zaświaty i nie wiadomo, co się z tym stanie. Przypominam, że potężne archiwa Pana Góralskiego, tutaj na Rynku był też zakład fotograficzny, gdzieś poszły i nie wiadomo gdzie, a więc może spróbujmy, niech Muzeum, skoro do tego jest powołane, zaapelujmy, żeby to gdzieś się znalazło, żeby to można było przechować, zdokumentować, oddać ludziom, ale w przyszłości niech to Muzeum oczywiście ma taki zbiór tego typu działań i mówię, tą wystawę propagujmy, niech zobaczą co jest. Skoro się chwalimy o różnych rzeczach, to pokażmy coś, co powstało drobnym nakładem, a jednak pokazuje tą skalę zniszczenia, tą pamięć, bo jak tego nie będzie, to nic nie będzie. Wystawa do końca miesiąca jest w Bazylice, przecież to było podane na stronie ChCK, który to zrobił.
Też będę apelował Panie Burmistrzu, może w przyszłorocznym budżecie, przypominam, że płot cmentarza parafialnego został zrobiony tylko od frontu na przyjazd Prezydenta Ignacego Mościckiego. Okazało się, że Mościcki był w Chojnicach, przyjechał z innej strony od Zamartego, ale płot zrobiono. Pytanie, czy ten płot, parafia środków nie będzie miała, czy ten płot by nie udało się 
w przyszłym roku wyremontować, tam jest piękna, kowalska robota, apeluję, ostatni już chyba płot. Płot z tego samego prawie czasookresu na Świętopełka przed II LO zginął bez żadnych protestów, piękny płot przy Zespole Szkół Katolickich, teraz nowy, projektu Pana Sabiniarza pojawił się, starego płotu już nie ma, na Wysokiej był płot i też nie ma, została tylko jeszcze mała enklawa przy cmentarzu żydowskim, tam na Kilińskiego u góry, a to jest chyba ostatni płot. Może pomóżmy 
w tym momencie, znajdźmy jakieś środki u Pana Rekowskiego, żeby ten płot wyremontować, przecież to jest na głównej ulicy miasta Chojnice na ulicy Kościerskiej.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nie wiem dlaczego Pan radny zakłada, że parafia jest biedna.

· Radny Bogdan Kuffel – nie wiem skąd taka informacja, organy są wielogłosowe i wiem, że 
w tej chwili parafia robi organy. Tak samo, już mówiłem to kilka razy, przejmijmy od Księdza Proboszcza najstarszy dom na murach, przyjmijmy w ramach wymiany oczywiście gruntów 
i wyremontujmy to. Nie wierzę, że ruszymy w tym roku dziedzictwo, czyli ruszymy Fosę, że zmienimy Fosę, bo kasy i tak nie będzie, tak się to skończy, jak było z Balturium, wielkie głosy, wielkie hasła i na tym koniec.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – nigdy miasto nie mówiło nie na różnego rodzaju montaże finansowe, przypomnijmy sobie restaurację Bazyliki, innych obiektów, drugiego kościoła, zawsze miasto uczestniczyło w takich projektach. Tutaj też potrzebna jest jakaś rozmowa, potrzebne jest zainspirowanie w ogóle tego procesu.

· Radny Bogdan Kuffel – przypominam Panu Burmistrzowi, że to jest cmentarz zabytkowy.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – tak, ale niestety, Pan radny wie o tym doskonale, że my na nie swoim nie możemy inwestować, tak to jest.
Jeszcze tylko informacja, Piotr Dunin. Otóż pokazałem tą fotografię rzeźbiarzowi, który stwierdził, że z tego nic nie zrobi, to jest tak nieczytelne. Nie wiem, może jakiegoś rysownika znajdziemy, artystę, który coś z tego zrobi.

· Radny Bogdan Kuffel – podejrzewam, że w tym miesiącu będziemy mieli informację, żyją potomkowie Pana Dunina, nawet był nakręcony film.

Wystąpię z wnioskiem na najbliższej sesji 22 lutego o składkę na aniołka, skoro oczywiście jest możliwość, apel, mamy 1050.rocznicę chrztu Polski, może złóżmy się po 50 zł, będzie to początek, żeby ten aniołek wreszcie przestał straszyć w poczesnym miejscu.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – a propos starań i tego muru przy naszym cmentarzu parafialnym, kolejny raz już o tym mówimy, ja kolejny raz powtórzę, że trzeba by zrobić wszystko, żeby tutaj poszukać wsparcia w Diecezji Pelplińskiej, bo tam jest też Konserwator Diecezjalny, bo tutaj Pan Burmistrz słusznie powiedział o parafii, że jest niebiedna i tak dalej, ale ja uważam, że powinniśmy szukać sprzymierzeńca wyżej, w Diecezji i tutaj rzeczywiście jakieś poczynić konkretne kroki w tym temacie. Jak nie będziemy próbować, to się nie dowiemy. Tak uważam, że trzeba Diecezję poruszyć, bo to rzeczywiście jest już chyba, tak, jak kolega Bogdan mówił, ostatni taki płot, no i zabytkowy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodnicząca Komisji

         Aurelia Gałązka






  Maria Błoniarz-Górna

