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BR.0012.8.2.2016
Protokół nr 22/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 16 lutego 2016 r. w godz. 1100 – 1130
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- Przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Marek Bona
4) Renata Dąbrowska

członkowie nieobecni:
1) Marek Szank


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Jarosław Rekowski
-Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
2) Jarosław Frączek
- Prezes Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt
3) Arkadiusz Megger

- Komendant Straży Miejskiej
4) Bogusława Szczęsna

- Podinspektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków Komisji oraz gości, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2016.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, z uwagi na to, że mamy gości, proponuję zacząć od projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami. Poprosiłem Państwa po to, ponieważ ten program, który jest zawarty w biuletynie, tutaj te wszystkie podmioty, które w zasadzie są wpisane w ten projekt, mają za zadanie tutaj opieki nad bezdomnymi zwierzętami. On jest w uzasadnieniu, jak i również w całym programie, wykazany, że zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom, które muszą być realizowane przez podmioty, wskazane są te właśnie podmioty, jakim jest właśnie Stowarzyszenie nad zwierzętami, którego reprezentuje Pan prezes Frączek, szkoły poprzez edukację w szkołach, w przedszkolach. I myślę, że tutaj Państwo, jako Wydział Oświaty, przekażecie nauczycielom, dyrektorom, wychowawcom, żeby na godzinach wychowawczych tą edukację nad kwestią zwierząt, tutaj młodzieży i dzieciom przekazywały.

Jeśli chodzi o kwestię priorytetową, to myślę, że tutaj generalnie Stowarzyszenie jest wiodącą taką placówką, która powinna tą pieczę nad zwierzętami sprawować, jak również Wydział Gospodarki Komunalnej. 
Proszę bardzo Panie dyrektorze kilka słów.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – dziękuję za głos. Chciałbym usystematyzować pewne rzeczy. Rzeczywiście opieka nad zwierzętami bezdomnymi jest to obowiązek gminy i to gmina przede wszystkim jest zobowiązana do zorganizowania takiej struktury, żeby można było prowadzić tą opiekę. Akurat rokrocznie prowadzony jest konkurs na prowadzenie schroniska dla naszych pupili bezdomnych i akurat Stowarzyszenie doskonale się wpisuje w te ramy, ponieważ nie tylko utrzymuje samo schronisko, ale edukuje, próbuje wprowadzać te zwierzęta do obrotu wtórnego, czyli mam na myśli adopcje w cudzysłowie. Te adopcje są realizowane w dosyć dużym stopniu w stosunku do ilości zwierząt, które przychodzą do Schroniska. 

Edukacja to jest też ważny element. Szkoły to jest znowu nośnik taki najlepszy, bo w szkołach młodzież kształtuje swoją wrażliwość i tam najłatwiej jest pukać odnośnie opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – niewątpliwie tutaj słuszną uwagę Pan dyrektor, że głównym beneficjentem, jeśli chodzi o zwierzęta bezdomne, jest Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, natomiast pośrednim jakby tutaj podmiotem i jednym z głównych, bo to w zasadzie na terenie Schroniska wszystkie zwierzęta przebywają, tak że tutaj w tym aspekcie na pewno jest dużo racji. 

Proszę Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – proszę Państwa, przyjmujemy, powiedziałbym, ambitny program opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Tak jak powiedział wcześniej dyrektor Rekowski i Pan Przewodniczący, głównym realizatorem tego programu będzie Schronisko i Stowarzyszenie. Ja chcę przypomnieć Państwu, że w roku ubiegłym dwukrotnie wizytowaliśmy Schronisko, mieliśmy okazję zapoznać się co jest i jakie są plany rozwojowe tego Schroniska. Zdajemy sobie sprawę, i takie sformułowaliśmy wnioski, że jest dobrze, a powiedziałbym nawet bardzo dobrze, bo ocena, którą wypracowaliśmy zarówno po pierwszej, jak i po drugiej wizycie, była bardzo wysoka. Z zadowoleniem przyjęliśmy plany rozwojowe tego Schroniska. Natomiast nie udało nam się zrealizować wniosku, który sformułowaliśmy. Mianowicie chcę przypomnieć, że sformułowaliśmy taki oto wniosek, żeby zamiast 320 tys. zł rocznie na utrzymanie Schroniska, dać kwotę 400 tys. zł, czyli zwiększenie o 80 tys. zł. Ja zdaję sobie sprawę z tego, że to była kwota dosyć duża. Ona nie została przez konstruktora, że tak powiem, budżetu ujęta w projekcie budżetu na rok 2016. W związku z tym ja mam taką oto propozycję, żeby Stowarzyszenie, czy też powiedzmy Schronisko, wyartykułowało co chce zrobić i jakiś powiedzmy orientacyjny koszt realizacji, i żeby taki dokument wpłynął możliwie szybko do Komisji Ochrony Środowiska. Pochylimy się nad nim i ewentualnie powtórzymy nasz wniosek, z tym że nie będzie to już wniosek taki, że powiedzmy chcemy 80 tys. zł, tylko chcemy 80 tys., czy powiedzmy będzie to kwota mniejsza, czy większa, na określone zadania. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – może ja uzupełnię. Formuła konkursu jest następująca: beneficjent, czyli gmina, daje jakąś kwotę i w ramach tej kwoty osoby, które stają do konkursu, mówią, że w ramach tej kwoty zorganizują to, to, to i tamto. To jest kanon zamknięty już na tą chwilę. Te elementy, o których mówimy, to rzeczywiście ze Stowarzyszeniem jesteśmy w kontakcie i cały czas realizujemy jakieś nowe zakresy związane z modernizacją danego obiektu, która ma poprawić funkcjonowanie, natomiast pewne zadania nie wiążą się z tą ofertą, którą złożyło Stowarzyszenie, jest to coś nadto. 
· Radny Antoni Szlanga – w takim razie powiedzmy zmienimy tu nieco koncepcję. Nie będzie to na Stowarzyszenie, tylko będzie na wzmocnienie, to samo co mówiliśmy na poprzednim posiedzeniu komisji, na wzmocnienie funduszu, którym Wydział Gospodarki Komunalnej dysponuje, na określone zadania proponowane przez Jarka.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to może być fundusz remontowy, modernizacyjny, jakikolwiek, który pozwoli…

· Radny Antoni Szlanga – chodzi o to, żeby te pieniądze… Ponieważ mówię, plany są ambitne. Plany były akceptowane przez wszystkich, bo to nie tylko sama Komisja była, ale też była grupa radnych, którzy nie są w Komisji Ochrony Środowiska, i to wszyscy z zadowoleniem przyjmowali, dlatego też uważam, że jesteśmy w takim miejscu, że powinno się te sprawy realizować, te ścieżki edukacyjne, i tak dalej. To są sprawy, które w efekcie przyczynią się do realizacji programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi.
· Prezes Jarosław Frączek – zgadzam się z tym, ale już teraz nie mogę wypowiadać się, ponieważ ja rezygnuję z działalności w Schronisku, przechodzę gdzie indziej. Nie będę więc się wypowiadał, jakichś planów nie będę podawał, bo nie wiem…

· Radny Antoni Szlanga – ale co, Stowarzyszenie też…

· Prezes Jarosław Frączek – nie, Stowarzyszenie zostaje, natomiast kto będzie zarządzał, tego to już nie wiem. 

· Radny Antoni Szlanga – nie bardzo rozumiem.

· Prezes Jarosław Frączek – ja rezygnuję generalnie z bycia prezesem w Stowarzyszeniu. Mam jeszcze inne stowarzyszenia, gdzie też prezesuję, i muszę trochę więcej czasu im poświecić. Poświęciłem dużo czasu na Schronisko, a troszeczkę tam zaniedbałem. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – proszę Państwa, więc bez względu na to, kto dalej będzie kontynuował i prowadził to Stowarzyszenie, to tutaj i tak, czy inaczej, sprawy muszą być po prostu kontynuowane. Z tej wizji, którą my przeprowadziliśmy, a którą wcześniej już tutaj kolega Antoni przedstawił, rzeczywiście wygląda to w ten sposób, że Schronisko w sposób merytoryczny prowadzi, w sposób umiejętny pozyskuje sponsorów, ale to nie wystarcza środków na to, żeby to wszystko, co w tej chwili tam funkcjonuje, dalej funkcjonowało. Perspektywy rozwoju tego Schroniska są tutaj dalekosiężne i myślę, że tymi środkami, które obecnie dysponuje Schronisko, czyli 320 tys. zł, w żaden sposób nie jest wystarczające. W związku z tym ten wniosek, który tutaj kolega Antoni przedstawił, jest jak najbardziej zasadny i taką ścieżką będziemy chcieli iść, żeby załatwić wspomożenie, czy też wzmocnienie środkami Schronisko.
Bardzo proszę kolega Antoni.
· Radny Antoni Szlanga – jeszcze dopytam Pana Jarosława. Kiedy to się stanie?
· Prezes Jarosław Frączek –zebranie walne będzie w połowie marca.

· Radny Antoni Szlanga – czy są jakieś przymiarki osobowe, gdzie ktoś mógłby ciebie zastąpić?

· Prezes Jarosław Frączek – no jest duży problem. Stowarzyszenie się nie rozsypie, bo zawsze ta grupa ludzi przy tym Schronisku pracuje, jest dużo wolontariuszy, tak że ja nie sądzę, żeby się rozsypało, tym bardziej, że ja nie odchodzę ze Stowarzyszenia. Natomiast czy ktoś się znajdzie na tyle naiwny, że będzie to wszystko ciągnął... (głosy poza mikrofonem) Ja wypowiadam tylko swoje zdanie i w zakresie swoich obowiązków. Będzie wszystko to ciągnął, bo to jednak, jak by nie patrzeć… Zresztą tutaj dyrektor widział od samego początku, co było, a co jest. Tam było praktycznie… A w tej chwili mamy jedno chyba z najpiękniejszych schronisk w Polsce. 

· Radny Antoni Szlanga – czy to jest ostateczna decyzja?

· Prezes Jarosław Frączek – nie można powiedzieć tak, albo nie. Ja się przymierzam po prostu. Nigdy nie mów nigdy. Natomiast te plany wszystkie, czy ktoś pociągnie, też nie mogę powiedzieć, bo moje plany były chyba aż za ambitne na to wszystko. 

· Radna Renata Dąbrowska – ale było widać wyniki tego.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja tylko chciałbym powiedzieć, że na dzień dzisiejszy, kolego Jarku, dalej funkcjonujesz jako prezes Stowarzyszenia, i plany, które sobie założyłeś, są jak najbardziej aktualne. 
· Prezes Jarosław Frączek – na razie tak.
· Radny Antoni Szlanga – czyli nic nie stoi na przeszkodzie, żeby wyspecyfikować, co chcemy…

· Prezes Jarosław Frączek – jeżeli już rozmawiamy w ten sposób, to Stowarzyszenie przygotuje plan, tak jak tu było mówione, i ten plan przedstawimy. Przekażemy go do Pana dyrektora, a dyrektor później już też się ustosunkuje, bo zawsze analizujemy wspólnie wszystkie poczynania, tak że to nie są samodzielne jakieś tam wymysły, tylko zawsze w porozumieniu z Wydziałem, innych przedsięwzięć nie ma. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czyli byśmy mieli ten temat załatwiony. Natomiast ja jeszcze tu do Pana dyrektora mam jedno pytanie. Otóż nie został zrealizowany wniosek, który został również przez Komisję Ochrony Środowiska skierowany do Wydziału poprzez Burmistrza, o przeznaczenie 5 tys. zł na sterylizację kotów. W związku z tym ponawiam ponownie ten wniosek, on jest nadal aktualny, o to, żeby te pieniądze przeznaczyć właśnie na tego typu, ponieważ to jest wniosek, który również Pan prezes tutaj skierował na nasze ręce, i ten wniosek po prostu on został przedłożony tutaj do Wydziału. Jak Pan dyrektor to dzisiaj…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dzisiaj się nie wypowiem z prostej przyczyny – muszę zajrzeć do umowy, którą mamy, jaki zakres jest i co ma być oferowane za tą kwotę 5 tys. zł. Jeżeli to jest coś, co jest w ramach umowy, nie podlega powiększeniu.

· Radny Antoni Szlanga – nie, nie, nie. To nie tak. Wniosek dotyczył bezpośrednio Wydziału i Wydział miałby zabezpieczyć ze środków własnych sterylizację kotów, a fizycznie miałoby to być załatwione na terenie Schroniska. Tak był sformułowany ten wniosek, że nie miałoby to być zadanie Schroniska, tylko zadanie Wydziału.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja może już doprecyzuję, jeśli można Panie dyrektorze. Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza Miasta o przeznaczenie przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska każdego roku kwoty 5 tys. zł na sterylizację bezdomnych kotów z terenu miasta Chojnic. Samo zadanie byłoby realizowane przez pracowników Schroniska dla Zwierząt.
· Radny Antoni Szlanga – tak to było sformułowane.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie odpowiem dzisiaj, bo jak mówię, muszę wrócić do umowy, jakie są warunki brzegowe. I tu nie musimy podawać kwoty 5 tys. zł, bo wystarczy zwiększyć dotację, bo my tą dotację dajemy na jakiś zakres umowny i jeżeli on będzie powiększony, to wystarczy, że kwota się nam zgadza. Sprawdzę i przekażę.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Teraz jeszcze pytanie mam do Pana Komendanta z uwagi na to, że również chyba w waszych kompetencjach, jako Straży Miejskiej, jest również wyłapywanie tych bezdomnych, gdzieś tam biegających...
· Komendant Arkadiusz Megger – już rozumiem intencje. To nie zupełnie tak. My współpracujemy ze Schroniskiem i w momencie kiedy mamy problem ze zwierzątkami, jest wyspecjalizowany człowiek w Schronisku i my zgłaszamy. Co prawda zdarza się sytuacyjnie, że my wyłapujemy i przewozimy, albo zdarza się, że wyłapie hycel i my przewozimy, bo nie ma pojazdu, albo nie byłoby pojazdu. Czyli na tej linii my współpracujemy.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli współpraca jest na bieżąco realizowana. To tylko tyle chciałem się dowiedzieć. 

· Komendant Arkadiusz Megger – ja chciałem tylko tutaj dopowiedzieć w tym zakresie, który my tu mamy, bo też jesteśmy wskazani w uchwale, że my będziemy też do szkół wchodzić z programami edukacyjnymi, które dotyczą też zwierzątek, czyli też będziemy między innymi poruszać, chociaż podstawowym celem jest ochrona dzieci, czy przedstawienie dzieciom jak bronić się w różnych sytuacjach zagrażających życiu przed zwierzątkami, ale możemy tam też prowadzić program, czy część programu, dotyczącego opieki i przeciwdziałaniu bezdomności. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli wzajemna koordynacja z Wydziałem Edukacji.

· Podinspektor Bogusława Szczęsna – ja przekażę szkołom po feriach na spotkaniu.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jasne. To w tym temacie dziękuję bardzo. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – chciałbym Państwu powiedzieć, że pozostałe punkty, które są zawarte w biuletynie, są punktami, które rozpatrywane były przez już komisje, które odbyły swoje posiedzenia. Myślę, że przyjmiemy je do wiadomości. W związku z tym myślę, że to wyczerpuje naszą dyskusję, jeśli chodzi o materiał sesyjny. Czy ktoś do tego jeszcze ma jakieś uwagi? Dziękuję bardzo.

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.
Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – Proszę Państwa, jesteśmy w punkcie drugim, rozpatrywania spraw bieżących. Ja chciałbym wrócić do tematu, który był jednym z wiodących na Komisji Komunalnej, dotyczącego projektu koncepcyjnego starówki miasta Chojnice, a konkretnie chodzi o gazony, które znajdują się na terenie ulicy 31 Stycznia, Starego Rynku, jak również na ulicy Kościuszki. Koncepcja jest ciekawa, niemniej jest, jeśli chodzi o kwotę, no tutaj zatrważająca, z uwagi na to, że kwota jest 60 tys. zł. W związku z tym, w moim przekonaniu, jest to zdecydowanie za wysoka kwota i nam przede wszystkim chodziło o to, żeby to, co jest fajnego, dobrego i ozdobnego, pozostało w tych gazonach. Natomiast rzeczywiście są i też takie krzewy, krzaki, czy drzewa, które wymagają zupełnie wycięcia, czy też wykopania. W moim przekonaniu głębokim jest to, że „OG-ROL”, który sadził w 2002 roku drzewa, musiał mieć świadomość, że za 5-10 lat, to drzewo nie będzie drzewkiem, tylko już będzie dużym drzewem i może nawet korzeniami rozsadzać gazony. A w związku z tym sądzę, że to było robione przez fachowców, a nie amatorów, i mogli przewidywać, że taki stan rzeczy będzie na dzień dzisiejszy miał miejsce. W związku z tym te niektóre rzeczy muszą być usunięte, natomiast, generalnie rzecz biorąc, kosmetycznie tylko należy niektóre, te, które w zasadzie dobrze wyglądają wizualnie, krzewy zostawić, po to żeby zminimalizować koszty nasadzenia. To tyle z mojej strony. 

Bardzo proszę koleżanka Renata Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – Panie Przewodniczący, ja tutaj po części, po bardzo dużej części, z Panem się zgadzam. Nawet jak przechodzimy u nas przez Stary Rynek, przechodzimy obok gazonów, to myślę, że chyba nie wszystko jest do wyrzucenia. Część podlega tylko do jakichś tam zabiegów kosmetycznych, do różnych podcięć. I powinniśmy być z tego dumni, że to akurat w tych gazonach tak pięknie rośnie i życzmy sobie, żeby to rosło, a nie żebyśmy to gdzieś od razu wyrzucili. I w tym wszystkim brakuje mi najpierw opinii naszego ogrodnika miejskiego, który by najpierw przedstawił, jak wygląda stan tego wszystkiego, a jeżeli są potrzebne uzupełnienia i nasadzenia, to jak najbardziej, ale nie wyrzucajmy czegoś, co jest fajne, po prostu nie wylejmy czegoś z kąpielą. Więc ja myślę, że najpierw opinia naszego ogrodnika miejskiego, którego mamy, i dopiero wtedy możemy nad tym się pokłonić i usiąść, i zobaczyć jak to wygląda. A kwota jest, Panie Przewodniczący…
Przewodniczący Stanisław Kowalik – porażająca. Dlatego ja już na Komisji Komunalnej tutaj zaproponowałem, żeby wypracować jakieś stanowisko tutaj wspólne, ograniczyć pewne koszty w pozostawieniu niektórych krzewów, które na obecną chwilę mogą zostać dalej w tych gazonach, Tutaj też i były głosy, że należy te gazony również w jakimś zakresie umyć…
· Radna Renata Dąbrowska – one są myte co roku.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – no więc tu nie ma potrzeby aż takiej, żeby były one w zupełności wymyte, ale w jakimś tam zakresie na pewno tak. I w związku z czym wydaje mi się, że tutaj wypracowanie jakiegoś konsensusu, bo z tego co tutaj przedstawił Pan Spichalski jednoznacznie wynika, że on by chciał wszystko, a moim zdaniem… Ja miałem możliwość zapoznania się ze stanem tych wszystkich gazonów, bo pozwoliłem sobie przejść od ulicy 31 Stycznia, poprzez Stary Rynek i ul. Kościuszki, więc one rzeczywiście nie wyglądają tak fatalnie, jak to wyglądałoby z treści opisu w tym projekcie. 

Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze chce w tym temacie zabrać głos?
· Marek Bona – uważam, tak jak koleżanka Renata, że jest ogrodnik, mamy ludzi, którzy mogą to poprzycinać, jest fachowiec. Nie ma problemu.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Marku, dlatego ja powiedziałem, że należy wspólnie spotkać się i wypracować już pełny obraz na to, co ma zostać, a co ma być zrobione. Dziękuję bardzo w tym temacie.
Kto jeszcze chce w sprawach bieżących zabrać głos? 

Ja jeszcze do Pana dyrektora mam jeden temat. Otóż, jak sobie Pan przypomina, my występowaliśmy również o zatrudnienie na etat stały 2-3 pracowników do pomocy przy Parku 1000-lecia w utrzymaniu zieleni, i dzisiaj, po rozmowie już z Burmistrzem, tutaj razem z kolegą Antonim doszliśmy do pewnego tutaj konsensusu i zgodziliśmy się na to, żeby co najmniej jeden pracownik na dzień dzisiejszy, a pięciu z prac interwencyjnych wspomagało utrzymanie zieleni na terenie Parku 1000-lecia. W związku z tym uważam, że powinniśmy sformułować taki wniosek.

· Radna Renata Dąbrowska – nie tylko na terenie Parku 1000-lecia.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – na całym terenie terenów zielonych. W związku z tym Komisja Ochrony Środowiska ponawia wniosek o zatrudnienie na etat stały jednego pracownika, natomiast jeśli chodzi o tych pięciu, to już z marszu będzie tutaj Pan dyrektor przydzielał. 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak jest. To już z interwencyjnych. To są osoby dorywcze, będę na ten okres od wiosny przydzielane.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – kto jest za tak sformułowanym wnioskiem?

Komisja Ochrony Środowiska wnioskuje do Burmistrza Miasta o zatrudnienie na stały etat jednego pracownika do pomocy przy utrzymaniu zieleni na terenie Parku 1000-lecia oraz we wszystkich innych miejscach na terenie miasta Chojnice. 

- 4 głosy „za” (jednogłośnie)

Przewodniczący Stanisław Kowalik – i kolejny temat, który nie został załatwiony, mianowicie ten płotek nad tą skarpą w Parku przy ogródku, przy tym placu zabaw, z tyłu. Ponawiamy żeby on został wykonany, żeby jak najszybciej to zabezpieczenie było przed wpadnięciem dzieci do tego kanału. 
To wszystko. Jeśli nie ma innych pytań dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska. 
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