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BR.0012.1.2.2016
P R O T O K Ó Ł nr 20/16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 10.02.2016r. 
w godzinach od 1000 – 1030
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący
2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego

3) Stanisław Kowalik 
4) Bogdan Marcinowski
5) Maria Sulima Sułkowska
6) Kazimierz Drewek
Członkowie Komisji nieobecni:

Mariusz Brunka


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli jednostek organizacyjnych miasta w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów w 2015r.,

2) Zaopiniowanie skargi na Przewodniczącego Rady Miejskiej,

3) Rozpatrywanie sprawy bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli chodzi o kontrolę, to na ten temat dyskutowaliśmy w ubiegłym roku, gdy przeprowadzaliśmy kontrolę na obiektach sportowych 
i w tym roku jest to w planie pracy Komisji Rewizyjnej. Ja proponuję, abyśmy tą kontrolę przeprowadzili całą Komisją Rewizyjną. 
Kontrolę jednostek organizacyjnych miasta w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów w 2015r., Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie:

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący komisji,
2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego komisji,
3) Stanisław Kowalik 

- członek,
4) Bogdan Marcinowski

- członek,
5) Maria Sulima Sułkowska
- członek, 
6) Mariusz Brunka


- członek,
7) Kazimierz Drewek

- członek,
ustalając termin przeprowadzenia kontroli w dniach 15 – 29 lutego 2016r. 

/6 za – jednogłośnie/
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – proponuję, aby Pana Przewodniczący wystąpił do Burmistrza, aby do 19 lutego zostały nam przedłożone informacje na temat wynajmowanych pomieszczeń w jednostkach budżetowych i jednostkach kultury. 
Ad.2. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – otrzymaliście Państwo skargę, a więc zapoznaliście się z jej treścią. Proszę, kto chciałby zabrać głos. Moim zdaniem rozpatrzenie skargi na Przewodniczącego Rady Miejskiej nie jest w gestii Rady Miejskiej. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ta skarga jest niewłaściwie skierowana, ponieważ Rada Miejska nie ma prawa rozpatrywać skargi na radnych. Przewodniczący Rady, jakby się na to nie patrzyło, jest radnym. W ustawie jest określone dokładnie, kogo mamy prawo kontrolować. Ponadto skarga może być na organy, a przewodniczący nie jest organem. W związku z tym Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia tej skargi. Wobec tego proponuję, aby zająć takie stanowisko, że po zapoznaniu się z treścią skargi, w świetle przepisów kodeksu postępowania administracyjnego oraz ustawy o samorządzie gminnym, Komisja Rewizyjna wyraża opinię, iż Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia skargi na jej przewodniczącego. Proponuję także upoważnić przewodniczącego komisji do przygotowania uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia tej skargi. 
Komisja podjęła następujący wniosek: 

Po zapoznaniu się z treścią skargi z dnia 29 stycznia 2016r., w świetle przepisów kodeksu postępowania administracyjnego oraz ustawy o samorządzie gminnym, Komisja Rewizyjna wyraża opinię, iż Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia skargi na jej przewodniczącego. Upoważnia się przewodniczącego komisji do przygotowania uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
/6 za – jednogłośnie/
Ad.3. 
Nie poruszono żadnych spraw bieżących. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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