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BR.0012.3.2.2016
Protokół nr 21/16
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych 
odbytego w dniu 17 lutego 2016r. w godz. 815 – 845
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Joanna Warczak

- przewodnicząca

2) Andrzej Gąsiorowski
3) Bogdan Marcinowski 
4) Renata Dąbrowska

członkowie nieobecni:
1) 
Marcin Łęgowski 

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Elżbieta Szczepańska

- dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

2) Dorota Podemska

- kierownik Działu Pomocy Środowiskowej MOPS
3) Aleksander Knitter

- Gazeta Pomorska

4) Lidia Landowska

- mieszkanka Chojnic
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Warczak, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji, gości oraz przedstawiciela mediów i zaproponowała następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 r.
Przewodnicząca Joanna Warczak – jeśli chodzi o materiał sesyjny mamy na stronie 6 biuletynu projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Jest tutaj zmiana uchwały budżetowej, która wynika z przyczyny, że się zwiększa środki na zadanie inwestycyjne „Modernizacja budynku Żłobka Miejskiego”. Jeśli chodzi o to, jest to też nasze zadanie. Jest potrzeba dostosowania budynku Żłobka do wymogów przepisów ochrony przeciwpożarowej. Jak byliśmy z Komisją na posiedzeniu w Żłobku, Pani dyrektor zasygnalizowała, że są po kontroli i są to wymogi, które muszą spełnić, jeśli chodzi o przepisy dotyczące ochrony przeciwpożarowej. 

· Radny Andrzej Gąsiorowski – Pani Przewodnicząca, wczoraj Pan Burmistrz zgłosił jeszcze dalsze autopoprawki do budżetu i również pojawiły się tam kwoty, które dotyczą przedszkoli. Z zaoszczędzonych środków, które wynikają z realizacji inwestycji, po ogłoszonych przetargach i otwarciu ofert, wynika, że pewne środki zostaną zaoszczędzone, w związku z tym też Pan Burmistrz zaproponował zmiany do budżetu, a w tym co nas dotyczy, jako Komisji, to tutaj mamy dotację do przedszkoli niepublicznych w kwocie 300 tys. zł, co jest bardzo ważne, że dofinansowanie do tych przedszkoli będzie utrzymane, a poza tym jest również ze środków, które do tej pory były w planie finansowym Urzędu w dziale „Oświata”, wydatki na dotację dla przedszkoli też w kwocie 100 tys. zł. Więc są to środki, które oprócz tego, że tu mamy modernizację Żłobka, to również będą jakby zasilały te działania związane z małymi dziećmi w przedszkolach, co jest bardzo ważne i z czego się, myślę, powinniśmy cieszyć, że o tym nie zapominamy i jest to utrzymane. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – cieszę się ogromnie, że tak jest i wydaje mi się, że członkowie Komisji również. Wobec tego kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice? 
Komisja ds. Społecznych 3 głosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 rok. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję bardzo.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnie.

Przewodnicząca Joanna Warczak – następny punkt to jest strona 23 biuletynu. Mamy tutaj projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice. I tutaj oddaję głos Pani dyrektor.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – proszę Państwa, zgodnie z obowiązkami, jakie nakłada ustawa, gmina musi, w ramach zadań własnych o charakterze obowiązkowym, opracować strategię rozwiązywania problemów społecznych. Pierwsza taka strategia była opracowana 
i uchwalona 13 września 2004 roku, więc już troszeczkę czasu upłynęło od tego momentu 
i była ona, można powiedzieć, już troszeczkę nieaktualna, nie przystosowana do obecnych warunków. W związku z tym zachodziła potrzeba opracowania nowej strategii rozwiązywania problemów społecznych. I z dniem 27 marca 2015 roku zarządzeniem Burmistrza został powołany zespół do opracowania gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych. W skład tego zespołu wchodziło 12 instytucji, w tym również i stowarzyszenia. Są to instytucje, które ściśle współpracują z naszymi problemami społecznymi, jak też również wybraliśmy te instytucje, które mają wpływ na naszą tutaj działalność. Jak mówię, powołano 12 instytucji, w skład tych instytucji wchodziło 15 osób, które, można powiedzieć, pracowały nad opracowaniem w całości tego materiału. W tym czasie spotkaliśmy się 5 razy, to było w różnych odstępach czasu. Mogę powiedzieć, że na początku troszeczkę kulawo to nam szło, żeby się zmobilizować do rozpoczęcia pisania tej strategii. Ale to też wynikało trochę z naszych obowiązków, jakie powstały w naszym Ośrodku Pomocy Społecznej, dlatego że gminną strategię rozwiązywania tych problemów pisali pracownicy moi. Pisała Dorota Podemska i Joanna Wysocka-Rutkowska, jak również całościowo nad tym czuwał Michał Karpiak. Myśmy swoimi własnymi siłami, bez dodatkowych środków, bez takich obciążeń, żeby tutaj wydać jakiekolwiek pieniądze, myśmy sami tą strategię pisali. Naszym celem było, żeby ta strategia była zwięzła, krótka, treściwa, żeby zawierała tylko te elementy, które później nam dadzą możliwość brania udziału w różnych programach. I wydaje mi się, że ten cel tutaj osiągnięto. W opracowywaniu tej strategii też Państwo z tej Komisji braliście udział i mam nadzieję, że ona pozytywnie zostanie tutaj odebrana, tym bardziej, że była poddana konsultacjom społecznym i nie było żadnych uwag. 
Ja bym chciała podziękować, jak już tutaj jestem, tym wszystkim osobom, które brały udział w pisaniu tej strategii, w jej tworzeniu. Dzięki ich współpracy i zaangażowaniu udało się nam ją napisać i stworzyć. 
Poproszę teraz Dorotę Podemską, bo Dorota w większości tutaj brała udział, to ona z Asią tworzyły tą strategię, pisały, tak jak mówiłam, Michał całościowo koordynował i też prowadził zajęcia. Tak że poproszę teraz Dorotę, aby w skrócie omówiła, co udało się nam osiągnąć.
· Kierownik Dorota Podemska – przystępując do prac nad całą tą strategią przemyśleliśmy te główne problemy, które są dominujące w naszym mieście. Te dominujące problemy wyciągnęliśmy na podstawie analizy danych, dokumentów, które posiadamy, czyli sprawozdania opisowe, sprawozdania, które robimy do Urzędu Wojewódzkiego. I tymi dominującymi problemami, nad którymi się skupiliśmy, jest to: starzenie się społeczeństwa, niepełnosprawność, niewydolność wychowawcza rodzin, czyli tutaj pisaliśmy o ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Zajęliśmy się problemem, który jest również dominującym problemem w mieście Chojnice, problemem przemocy i ośrodkami wsparcia. Analizując materiały doszliśmy do pewnych wniosków, które są zawarte w strategii. 
Jeżeli chodzi o starzenie się społeczeństwa, to jest tu znaczący wzrost. Zajęliśmy się analizą lat 2012-2014, pomimo tego, że zaczęliśmy pisać to w 2015 roku, jednak mieliśmy już te dane zobrazowane na przełomie tych trzech lat, więc było nam łatwiej odnieść się do sytuacji. 
I analizując starzenie się społeczeństwa, z badań wynika, że społeczeństwo miasta Chojnice starzeje się. Na przełomie tych trzech lat nastąpił wzrost z 54,7 do prawie 58 procent. Czyli zauważamy, że jest to problem, którym będzie musiała się niestety zająć gmina miejska Chojnice w odniesieniu do osób, które potrzebują wsparcia w formie usług specjalistycznych, w formie pomocy we wszelkich sferach swojego życia.
Nie poruszyłam tutaj kwestii bezdomności, która jest również dużym problemem. W mieście Chojnice dysponujemy jedną noclegownią dla bezdomnych mężczyzn, która nie zabezpiecza wszelkich potrzeb osób bezdomnych, które przebywają na terenie miasta. My, jako Ośrodek, który zajmuje się bezpośrednio pomocą, próbujemy rozwiązywać te problemy na bieżąco poprzez umieszczanie tych osób w różnych noclegowniach ościennych, czyli współpracujemy z wieloma ośrodkami dla osób bezdomnych, gdzie umieszczamy tych naszych bezdomnych, którzy wymagają szczególnie wsparcia w formie takiej pielęgnacyjno-medycznej, bo my, jako noclegownia, nie jesteśmy w stanie tego zabezpieczyć. 
Kolejnym problemem jest wspieranie rodziny, czyli tutaj widzimy ile dzieci decyzją sądu zostało umieszczonych w pieczy zastępczej, jaką odpłatność ponosi gmina, w ilu rodzinach prowadziliśmy asystenta rodziny, żeby zapobiec temu problemowi i odbieraniu dzieci z rodzin biologicznych. Czyli pracujemy tutaj z rodziną, żeby wspierać rodzinę, a odchodzimy od tego, żeby te dzieci zabierać. Dokładamy wszelkich starań, żeby dzieci mogły pozostać 
w rodzinie biologicznej. 
Następnym problemem jest przemoc, która w mieście Chojnice jest takim problemem zauważalnym. Na przełomie tych lat zauważamy sukcesywny wzrost tej formy dysfunkcji, patologii. Mamy znaczny wzrost Niebieskich Kart na przełomie tych trzech lat 2012-2014. 
W 2013 zauważyliśmy spadek, ale w 2014 roku już było 61, a żeby Państwu przedstawić jak to rośnie powiem, że w 2015 rok mamy 99 Niebieskich Kart założonych w rodzinach tylko na terenie gminy miejskiej Chojnice. Jest to naprawdę poważny problem i muszę Państwu powiedzieć, że w większości nie są to rodziny, które korzystają ze wsparcia Ośrodka, są to rodziny gdzie my nie znamy tych rodzin, gdzie wchodzimy i dopiero wtedy diagnozujemy, czy ta przemoc faktycznie jest, czy odstępujemy. Tak pracuje zespół interdyscyplinarny do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 
Ustaliliśmy sobie 8 takich głównych celów, które będziemy realizować. Zrobiliśmy analizę SWOT oczywiście, mocne strony, słabe strony, szanse i zagrożenia. Zrobiliśmy sobie misję, że misją jednostek organizacyjnych gminy miejskiej Chojnice, rozwiązujących problemy społeczne, jest pomaganie mieszkańcom w trudnej sytuacji życiowej przy współpracy z właściwymi instytucjami, czyli tutaj skupimy się głównie na pomocy we wszystkich sferach takiej dysfunkcji w rodzinach, będziemy współpracować na rzecz poprawy sytuacji rodzin z terenu gminy miejskiej Chojnice.
Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuje bardzo. Czy są jakieś pytania? Bardzo proszę Pan Andrzej Gąsiorowski.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że tu nie tyle o pytania chodzi, ale chciałbym podkreślić tą pracę nad strategią, która odbywała się przez kilka miesięcy. Ja miałem przyjemność uczestniczyć w pracach nad strategią wojewódzką i teraz nad strategią gminną, niedawno też uchwalaliśmy strategię powiatową. I chciałbym podkreślić, że w opracowaniu tej strategii uczestniczyły osoby bardzo żywo i mocno związane z funkcjonowaniem w zakresie tej sfery tematyki, która objęta jest właśnie tą strategią. Byli to przedstawiciele różnych jednostek, organizacji, ale także organizacji pozarządowych, co jest bardzo ważne, że to nie tylko urzędnicy tworzyli strategię, ale również przedstawiciele tych organizacji, które działają na rzecz osób potrzebujących. Te spotkania były bardzo owocne, ponieważ najpierw trzeba było wybrać jakby tą tematykę, którą strategia powinna się zajmować, którą powinna rozwiązywać, następnie zebrano ocenę różnych zagrożeń, szans, ryzyk. W związku z tym opracowano analizę SWOT, dając wagi poszczególnym zagadnieniom, które są konieczne do opracowania, a dopiero to jakby dało podwaliny pod opracowanie zarówno tej misji, która ma być 
w ramach tej strategii realizowana przez gminę miejską Chojnice, jak również zostały już wytyczone zadania konkretne, które mają być realizowane. I również tam jest określone 
w jaki sposób te zagadnienia mają być rozpracowywane i wdrażane w życie, co jest bardzo ważne, że my tutaj jakby przymierzamy się pod realizację tego pod konkretnego, indywidualnego klienta. Otwiera się szansa finansowania, mają być programy, które będą realizowane i mówi się o tym, że właśnie ta sfera pomocy społecznej jakby też ma być wzmacniana. 
Tutaj bardzo ważne podkreślenie, że społeczeństwo nam się starzeje, że coraz więcej osób będzie potrzebowało pomocy i widzimy już dzisiaj, jak funkcjonowanie różnych ośrodków, działających na rzecz osób starszych, na rzecz osób z chorobami starczymi, bardzo mocno wspiera rodziny w naszym mieście i pomaga im w zapewnieniu opieki nad tymi osobami. 
I widzimy też, że jest tych osób bardzo dużo, które jeszcze nie są objęte opieką i trzeba stworzyć jak najlepsze warunki do tego, w różnych miejscach, przez różne środowiska prowadzone, aby rzeczywiście te osoby miały taką opiekę zapewnioną. Tu chodzi też o to, żeby w tej dobie, kiedy to społeczeństwo się starzeje, ludzie nie siedzieli biernie w domu, patrząc w telewizor bezmyślnie, tylko po prostu żeby chcieli również wyjść do podobnych sobie i przy wsparciu osób, które to prowadzą, zechciały się czynnie włączyć do społeczeństwa. Więc myślę, że to się nam udało. 

Strategia nie jest obszerna, co jest bardzo ważne, ponieważ nie ma tu jakiejś zbędnej pisaniny. Ta diagnoza jest bardzo zwięzła, krótka, odnosząca się do zagadnień, które są konieczne do rozwiązania. Natomiast mamy potem tą analizę, no i te zadania, które nas czekają do realizacji, rozpisane już konkretnie na ten czas, na który ta strategia ma obowiązywać. Tak że chciałbym to podkreślić, że była to praca ludzi, którzy się zaangażowali i rzeczywiście wnieśli wkład w przygotowanie tej strategii. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuje bardzo za podsumowanie. Nic dodać, nic ująć, jak najbardziej zgadzam się. Również brałam udział w pracy tego zespołu zadaniowego i duże zaangażowanie było osób, które chciały brać udział w przygotowywaniu tej gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych. Poznaliśmy od środka tą tematykę. Mało tego, mogliśmy się poznać. Osoby, które współpracują na co dzień z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej mogły się spotkać i spotkania te zaowocowały właśnie tą strategią. Wydaje mi się, że tu jest wszystko ujęte, co być powinno. Teraz wystarczy nam tą strategię tylko zaopiniować. Więc kto z Państwa jest za pozytywnym zaopiniowaniem tego projektu uchwały?

Komisja ds. Społecznych 4 głosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnie.
Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję. Proponuję, aby pozostały materiał sesyjny przyjąć do wiadomości. Czy są jakieś pytania jeśli chodzi o pozostałe projekty uchwał? Nie ma. Przyjmujemy więc materiał sesyjny do wiadomości. 
Komisja ds. Społecznych przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.
Ad. 2
Przewodnicząca Joanna Warczak – przechodzimy do drugiego punktu porządku posiedzenia – rozpatrywanie spraw bieżących. Czy są jakieś pytania? 

Ja bym chciała poruszyć pewien temat. Zwróciły się do mnie dwie osoby z prośbą o interwencję, chodzi o bank PKO BP, który zmienił swoją siedzibę. Osoby poprosiły, żeby zorientować się, czy jest taka możliwość, aby tę nową siedzibę banku bardziej przystosować do potrzeb osób niepełnosprawnych. W poprzedniej siedzibie banku drzwi wejściowe były na fotokomórkę, czyli osoba niepełnosprawna radziła sobie sama i nie potrzebowała pomocy innych osób. W chwili obecnej jest tak, że osoba na wózku inwalidzkim musi prosić o pomoc przy otwarciu drzwi, aby wjechać do środka, a jeszcze drzwi otwierają się na zewnątrz. Jestem trochę zaskoczona, bo to jest nowy obiekt, ktoś go odbierał. Według mnie on nie jest dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Chciałabym więc zwrócić się do Pana Burmistrza z prośbą, aby wystąpił do właściciela budynku, czy istnieje możliwość by zamontować tam dzwonek, aby osoby niepełnosprawne nie musiały prosić przechodniów o pomoc przy wejściu do banku. 
Tak naprawdę osoby niepełnosprawne nie chcą czegoś wyjątkowego. Oni chcą normalnie funkcjonować, więc my musimy stworzyć im takie warunki, aby mogli normalnie funkcjonować 
w naszym społeczeństwie. Taki dzwonek, czy drzwi na fotokomórkę na pewno ułatwiłyby życie osobom niepełnosprawnym, bo nie byłyby zależne od inny osób i mogły same wejść do banku. Teraz, korzystając z usług PKO, muszą stać pod drzwiami i prosić inne osoby o pomoc. Pan, który zwrócił się do mnie z prośbą o interwencję, mówił, że dopiero czwarty przechodzień mu pomógł. Powiedział, że dla niego to było straszne, że musiał prosić o pomoc. Na dodatek tam są dwie pary drzwi, a wychodząc z banku ponownie trzeba korzystać z pomocy innych ludzi. Ten pan powiedział, że wszystko idzie do przodu, a w tym momencie w zasadzie cofnęliśmy się, bo poprzedni obiekt PKO był przystosowany do osób niepełnosprawnych. 
Chciałam więc poprosić Pana Burmistrza o zwrócenie się z taką prośbą do właściciela budynku o zamontowanie dzwonka lub znalezienie innego sposobu na ułatwienie osobom niepełnosprawnym wejścia do tego budynku. 
Czy ktoś w tej sprawie chciałby coś powiedzieć?
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że jest to jak najbardziej zasadne, ponieważ każdy obiekt publiczny, który jest udostępniany, powinien być dzisiaj dostosowany do osób niepełnosprawnych, szczególnie tych, które są na wózku. Jeśli nie ma możliwości zamontowania na przykład przy wejściu do lokalu drzwi na fotokomórkę, to powinno to być tak zorganizowane, aby nie utrudniało osobie niepełnosprawnej, albo przynajmniej w nadmierny sposób nie wydłużało możliwości dotarcia do środka osobie niepełnosprawnej na wózku. I jest to jak najbardziej zasadne, aby wystąpić przez Pana Burmistrza do użytkowania obiektu, bo to on powinien spowodować, jako użytkownik, czyli prowadzący działalność publiczną, aby dostosowane było wejście do tego obiektu. I w związku z tym myślę, że jest to zasadne, żeby takie wystąpienie Komisji było. 
Myślę również, że moglibyśmy, jako Komisja Społeczna, zwrócić się z apelem poprzez media, do mieszkańców miasta, aby również wskazali może inne miejsca, gdzie mają trudności z dotarciem do obiektów użyteczności publicznej, abyśmy też mogli ewentualnie się tym zająć, ponieważ podejrzewam, że nie jest to jedyny problem w mieście Chojnice. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – bardzo dziękuję. Zwracamy się z prośbą do naszych chojnickich mediów o taki apel. 

Wobec tego chciałabym przegłosować mój wniosek. Kto jest za?

Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o zwrócenie się z prośbą do banku PKO PB O/Chojnice, który użytkuje lokal przy ulicy Sukienników, aby dostosował wejście do obiektu do potrzeb osób niepełnosprawnych, poruszających się na wózkach inwalidzkich – chodzi o zamontowanie, jeśli to możliwe, drzwi na fotokomórkę, lub przynajmniej zainstalowanie dzwonka, którym osoby niepełnosprawne będą mogły sygnalizować pracownikom banku, że chcą dostać się do środka. 
-4 głosy „za” (jednogłośnie)

Przewodnicząca Joanna Warczak – bardzo dziękuję. Czy są jeszcze jakieś sprawy, które chcielibyśmy omówić? Proszę.
· Radna Renata Dąbrowska – Pani Przewodnicząca, skoro Pani już tutaj rozpoczęła o osobach niepełnosprawnych. W ostatnim czasie zmarł Marek Czajka, który był pełnomocnikiem Pana Burmistrza do spraw usuwania barier dla osób niepełnosprawnych. Ja chciałabym dzisiaj postawić taki wniosek, ponieważ dosyć sporo osób się zwraca do naszej Komisji, gdzie te sprawy są na bieżąco wszystkie załatwiane, staramy się, żeby wszystkie przeszkody, które są, od razu usuwać, i postawić taki wniosek, żeby po prostu Burmistrz nie powoływał pełnomocnika do spraw osób niepełnosprawnych, a żeby tym zajmowała się nasza Komisja, żeby ludzie zwracali się do Komisji. I myślę, że też obieg spraw jest o wiele szybszy – bezpośrednio do Burmistrza, na sesji można przegłosować, można coś zmienić. Więc wniosek stąd do Pana Burmistrza, żeby po prostu nie powoływał pełnomocnika społecznego do spraw usuwania barier, a żeby tym zajmowała się Komisja ds. Społecznych.
Przewodnicząca Joanna Warczak – czyli te zadania, którymi wcześniej zajmował się Pan Czajka, żeby przeszły na Komisję ds. Społecznych. Czy ktoś z Państwa chciałby na ten temat się wypowiedzieć? Nie widzę. Czyli możemy przegłosować zaproponowany wniosek. Kto jest za?
Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta, aby nie powoływał społecznego pełnomocnika ds. likwidacji i usuwania barier architektonicznych, a zadania, które wcześniej wykonywał Pan Marek Czajka, przeszły na Komisję ds. Społecznych.

-4 głosy „za” (jednogłośnie)
Przewodnicząca Joanna Warczak – jeżeli ten nasz wniosek przejdzie, bo teraz on idzie najpierw do Pana Burmistrza, na pewno zrobimy dyżury, podzielimy się, będzie podany kontakt telefoniczny, żeby ułatwić osobom niepełnosprawnym dotarcie do nas. Ale najpierw ten wniosek musi być przedstawiony na sesji, Pan Burmistrz musi się do niego ustosunkować.

· Radna Renata Dąbrowska – myślę, że wszyscy jesteśmy w naszej Komisji otwarci na to, żeby pomagać takim osobom i też udostępnimy nasze prywatne numery telefonów. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – możemy się tutaj jakoś podzielić tymi zadaniami, a jesteśmy bardzo na to otwarci, więc poczekajmy na sesję i zobaczymy, jak do tego się ustosunkują pozostali radni oraz Pan Burmistrz. Dobrze? 
Czy są jakieś jeszcze inne sprawy? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji ds. Społecznych. 
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