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BR.0012.5.2.2016
Protokół nr 18/16
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 15 lutego 2016r. w godz. 1100 – 1110
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Edward Gabryś

2) Bogdan Tyloch

3) Renata Dąbrowska

4) Jerzy Świerczewski

5) Andrzej Gąsiorowski

6) Kazimierz Drewek
Członkowie nieobecni:

1) Mariusz Brunka

- usprawiedliwiony
2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
3) Kornelia Żywicka

- usprawiedliwiona
4) Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) Józef Skiba
- wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

2) Radosław Osiński
- portal internetowy chojnice.com
3) Aleksander Knitter
- Gazeta Pomorska
Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i przedstawicieli chojnickich mediów oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – nim przejdziemy do materiału sesyjnego chcę Państwu przypomnieć o konieczności skontaktowania się jak najszybciej z architektem miejskim Panem Andrzejem Ciemińskim. On chce z wami rozmawiać o projektach waszych placów zabaw. I proszę również by jak najszybciej podać w Biurze Rady terminy zebrań sprawozdawczych w waszych samorządach. 

Materiał sesyjny wszyscy Państwo otrzymaliście. Czy odnośnie projektów uchwał są jakieś pytania? Nie ma. Rozumiem, że przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości.  

Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Ad.2.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – sprawy bieżące. Proszę bardzo, czy ktoś chciałby zabrać głos? Proszę Pan Świerczewski.
· Pan Jerzy Świerczewski – w kwestii budżetów obywatelskich. Myślę, że tutaj nastąpił brak wiedzy ze strony nas wszystkich. Miasto, Urząd Miejski nas zobligował do pracy z mieszkańcami, żeby oni przy tym budżecie obywatelskim zaproponowali, co chcą mieć. Na naszym osiedlu mieszkańcy, w sprawie placu zabaw dla dzieci, wybrali konkretną firmę i konkretny model, który jest w trakcie projektowania. Okazuje się, że właśnie Pan architekt miejski dzwonił do architekta, który miał nam to przygotować, że są zmiany, co do wyboru samych urządzeń. I tutaj po prostu kłócą się pewne rzeczy, bo albo jesteśmy samorządem i to mieszkańcy decydują, że chcą mieć konkretne urządzenia na swoim osiedlu… I ja jestem w stanie zrozumieć, że chodzi o instytucję przetargów publicznych, ale myślę, że można by gdzieś w tym temacie placów zabaw rozdzielić to chociażby miesiącami, żeby to nie kumulowało się na jeden zakup i miasto mogłoby wtedy konkretne urządzenia tej konkretnej firmy, albo szukać producentów, bo jeżeli producentów jest kilku, to nigdy oni nie zapewniają tych samych urządzeń. Huśtawkę to rozumiem, że na sprężynie jakiś tam kogucik, który się buja. Ale w naszym przypadku to jest długości 15 metrów taki zespół urządzeń do ćwiczeń, tam jest i piaskownica, nie sądzę, żeby producentów było wielu. I myślę, że tu by trzeba gdzieś jeszcze wypracować taki konsensus, co z tym tematem zrobimy.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – no właśnie Pan Burmistrz zlecił opracowanie tego tematu, tych placów zabaw, architektowi miejskiemu Panu Ciemińskiemu i myślę, że najlepiej byłoby żebyście się właśnie spotkali z architektem Ciemińskim i omówili ten temat. 
· Pan Jerzy Świerczewski – dzisiaj jest na pogrzebie, tak że jest nieosiągalny.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja myślę, że to nie będzie żaden problem, żebyście się dogadali, bo chyba on nie będzie nalegał na to, że tylko jego jakieś pomysły mają być realizowane, bo to jest wasz teren i wy powinniście swoje propozycje jemu przedstawić.

· Pan Jerzy Świerczewski – my we wniosku mieliśmy wskazane właśnie urządzenia, producenta, z ofertą cenową. To wszystko było.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – najlepiej będzie się spotkać i omówić temat, a jeżeli nie, to zorganizujemy spotkanie z Panem Burmistrzem.
· Pan Jerzy Świerczewski – bo gdzieś taki konsensus powinien chyba być wypracowany.

· Pan Bogdan Tyloch – może na samym wstępie powiem, że moim zdaniem tu jest niedomówienie. Jeśli jest pełnomocnik przez Burmistrza powołany, to myślę, że on powinien od początku do końca działać w porozumieniu z samorządem, a takie wybiegi, że tam ktoś projektuje inny, raz – że to rodzi takie coś, jak mamy dzisiaj, dwa – myślę, że u podstawy tego są po prostu przetargi, bo jak będzie większa ilość, to dany producent może opuścić cenę, indywidualnie jak będzie widział… To jest tak, jak z samochodem – jak ktoś koniecznie będzie chciał go mieć, to sprzedający nie opuści.
· Pan Jerzy Świerczewski – ja to rozumiem. Na naszym osiedlu było spotkanie architekta, który będzie to robił, konkretnie mój brat będzie to robił i robi pro bono, i był Andrzej Ciemiński, i uzgadnialiśmy. Miałem mapy, które nie są jeszcze do projektów zatwierdzone, ale na mapach było wszystko naniesione, co konkretnie, z pokazaniem, bo miałem wszystkie urządzenia zaprezentowane tak, że dokładnie wiedział o co chodzi. 

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja rozumiem, ale na dzień dzisiejszy myślę, że najlepiej będzie jeżeli pójdzie Pan do Andrzeja Ciemińskiego i z nim się dogada. Może najlepiej jak obaj architekci się spotkają i omówią wspólną koncepcję. To będzie najlepiej.

· Pan Jerzy Świerczewski – bo rozumiem, że jeżeli są osiedla… Kornelia zrobiła projekt, Kornelia zrobiła gotowy projekt, ale wątpię, czy jej urządzenia naniesione na projekcie, będą tymi samymi, które miasto zakupi. I teraz to jest tak: każde z urządzeń ma swoją kartę produktu, która jasno i konkretnie wyjaśnia strefę bezpieczeństwa i tak dalej. Jeżeli ktoś projektuje, to umieszcza te elementy na placu…

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – te wszystkie urządzenia muszą mieć atesty bezpieczeństwa przede wszystkim. 
· Pan Jerzy Świerczewski – no tak, ale one jednak niektóre się będą różniły co do wielkości, więc te strefy bezpieczeństwa będą inne i to będzie niezgodne z projektem.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – to umawiamy się, że spotkacie się najpierw z Ciemińskim i potem ewentualnie jeszcze jedno spotkanie na następnym posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych i znajdziemy jakiś konsensus. Tak?
· Pan Jerzy Świerczewski – bardzo dobrze. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy jakieś inne tematy jeszcze? Nie widzę. Dziękuję więc za przybycie, zapraszam na sesję 22 lutego. Zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych. 
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