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BR.0012.3.3.2016
Protokół nr 22/16
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych 
odbytego w dniu 26 lutego 2016 r. w godz. 815 – 830
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Joanna Warczak

- przewodnicząca

2) Bogdan Marcinowski 
3) Renata Dąbrowska 
4) Marcin Łęgowski
członkowie nieobecni:
1) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Grzegorz Czarnowski

- p.o. dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Warczak, powitała członków Komisji oraz Pana Grzegorza Czarnowskiego, stwierdziła quorum i poinformowała, że posiedzenie ma na celu zaopiniowanie „Programu polityki zdrowotnej w zakresie opieki okołoporodowej dla powiatu chojnickiego – szkoła rodzenia” na lata 2016-2018.
Przewodnicząca Joanna Warczak – korzystając z obecności Pana Grzegorza Czarnowskiego, który do nas wystosował pismo, abyśmy zaopiniowali ten program, bardzo proszę Pana o kilka słów na ten temat.

· p. Grzegorz Czarnowski – pismo do Burmistrza wpłynęło dość późno. Widziałem, że przygotowane było już w styczniu, a 18 lutego do nas wpłynęło i termin odpowiedzi jest bardzo krótki, bo do 29 lutego, więc dlatego pozwoliłem sobie napisać do Przewodniczącego Rady o wyrażenie opinii na temat tego projektu. 

Ten program przygotowało Starostwo Powiatowe. Pani Sabina Łangowska jest autorem tego programu, to jest pracownik Wydziału Organizacyjnego. Napisała ten program w odzewie na problem, jakim jest brak w tej chwili szkoły rodzenia w Chojnicach, finansowanej ze środków publicznych. Dotychczas program ten był finansowany z Narodowego Funduszu Zdrowia i chyba od 2007 roku NFZ przestał finansować takie działania i do 2013 roku Starostwo Powiatowe finansowało to z własnych środków. Teraz od 2014 roku do dzisiaj nie działa nic takiego w powiecie chojnickim. I Pani Sabina napisała program. On jest, w mojej ocenie, bardzo dobrze przygotowany, uwzględnia wszystkie cele, programy, uwzględnia kadrę dydaktyczną, uwzględnia również ewaluację tego programu poprzez ankiety, i tak dalej. 

Zgodnie z ustawą o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, program ten musi być zaopiniowany przez gminy w zakresie działalności programu, czyli tutaj chodzi o gminy z powiatu chojnickiego. Jednocześnie zgodnie z art. bodajże 48 program ten musi uzyskać pozytywną opinię Agencji Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji, i taką otrzymał w grudniu zeszłego roku. Uważam więc, że ten program, to jest moje zdanie osobiste, jest bardzo dobry i chyba powinniśmy się pozytywnie przychylić do niego i taką opinię wydać. Natomiast należałoby zwrócić uwagę na pewne niebezpieczeństwo, bo program będzie realizowany, jeśli Rada Powiatu go zaakceptuje i uchwali stosowną uchwałę, zostanie ogłoszony konkurs na wyłonienie podmiotu i może się tak zdarzyć, że podmiot będzie realizował gdzieś poza miastem Chojnice. My jesteśmy powiatem 100-tysięcznym około. 40 tys. mieszkańców Chojnic, co czwarta statystycznie kobieta na dziesięć to jest mieszkanka Chojnic i powinniśmy zadbać o to, żeby te kobiety w ciąży miały tę szkołę rodzenia w Chojnicach, tak uważam. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – na to jednak wpływu nie mamy.
· p. Grzegorz Czarnowski – na to wpływu w takim kształcie tego programu nie mamy, bo tutaj, jeśli chodzi o Powiat, on nie może jakoś ograniczać terytorialnie, natomiast my moglibyśmy się zastanowić kiedyś w przyszłości, taka moja sugestia, nad napisaniem własnego programu, albo nawet nad napisaniem wspólnego programu z Powiatem. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – jak najbardziej, propozycja jest bardzo trafna. Rozpatrzymy i pochylimy się nad tym w przyszłości. Na chwilę obecną musimy jednak zaopiniować to, co jest.
· p. Grzegorz Czarnowski – jeszcze tylko dodam, że koszt tego programu jest szacowany na około 3.000 zł miesięcznie, plus 50 zł na kompanię promocyjną. W tym roku, z tego co się dowiedziałem w Starostwie, ten program będzie oczywiście kosztował mniej, proporcjonalnie w przeliczeniu na miesiące, w których będzie realizowany. Mają założoną kwotę 36.000 zł, natomiast chcą miesięcznie przeznaczyć 3.000 zł, czyli jak zaczną w maju, czy w czerwcu, to proporcjonalnie to będzie powiedzmy 18.000 zł na ten rok. 
Sprawdziłem sobie jeszcze w międzyczasie, ile osób korzystało ze szkoły rodzenia, gdy była realizowana w szpitalu w 2013 roku. Przez rok do szkoły uczęszczało 280 kobiet i duży procent z tego, to były panie spoza miasta.
· Radna Renata Dąbrowska – a samych mieszkanek Chojnic?

· p. Grzegorz Czarnowski – o samych mieszkankach Chojnic nie miałem dokładnej statystyki, ale podejrzewam, że to było pół na pół mniej więcej - mieszkanki Chojnic a pozostałe miejscowości wkoło. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – z kolei z pozyskanych przeze mnie informacji wynika, że ze szkoły rodzenia korzystały głównie kobiety, które były w pierwszej ciąży. Pewnie ten strach przed pierwszym porodem był zachętą do zapisania się do szkoły, a również poród rodzinny, którego warunkiem jest przejście przez kobietę, wspólnie z ojcem dziecka, szkoły rodzenia. 
· p. Grzegorz Czarnowski –  gmina wiejska Chojnice realizuje ten program dla kobiet w ciąży poprzez pielęgniarkę środowiskową, przez położną, w przychodni wiejskiej. Niestety nie udało mi się zweryfikować, czy to jest w jakiś tam sposób odpłatne, czy to jest w ramach jej działalności finansowanej z Narodowego Funduszu Zdrowia. 

Szukając informacji natknąłem się na artykuł z 2007 roku Pani Marii Sowisło, która ten problem już w 2007 roku, kiedy NFZ przestał finansować, podnosiła. Wiem, że kiedyś Burmistrz deklarował, że jeśli się jakieś podmioty zwrócą do Burmistrza z taką propozycją utworzenia szkoły rodzenia, to on jest skłonny na ten temat rozmawiać i jakieś finansowanie nawet znaleźć. 
Ustawa precyzyjnie określa w jaki sposób to trzeba realizować, z kim uzgadniać, gdzie uzyskać tą akredytację i w jakiej formie można przekazywać to finansowanie – przez granty, przez konkursy. 
I to tyle jeśli chodzi o moją osobę. Ja proponowałbym, żeby to zaopiniować pozytywnie. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania? Nie ma.
Każdy z nas otrzymał wcześniej ten program, mógł się z nim zapoznać. Podsumowując może dodam, że ten program jest skierowany do kobiet ciężarnych, zajęcia będą bezpłatne. Celem programu jest profesjonalne przygotowanie przyszłych rodziców do rodzicielstwa. Wydaje mi się więc, że jest on jak najbardziej zasadny.

Kto z Państwa jest za tym, żeby pozytywnie zaopiniować ten program?

Komisja ds. Społecznych opiniuje pozytywnie „Program polityki zdrowotnej w zakresie opieki okołoporodowej dla powiatu chojnickiego – szkoła rodzenia” na lata 2016-2018 
i rekomenduje program do realizacji.

- 4 głosów „za” (jednogłośnie)
Przewodnicząca Joanna Warczak – czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Dziękuję. 

Zamykam posiedzenie Komisji ds. Społecznych. 
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