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BR.1711.1.2016
Protokół nr 11/16
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Burmistrz Miasta Chojnice, Stary Rynek 1, 89-600 Chojnice.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
1) Edward Gabryś 

- przewodniczący komisji,

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego komisji,

3) Stanisław Kowalik

- członek,

4) Bogdan Marcinowski

- członek,

5) Maria Sulima Sułkowska
- członek,

6) Mariusz Brunka

- członek,

7) Kazimierz Drewek

- członek.

3. Data przeprowadzenia kontroli: 23 – 29 lutego 2016r. 
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:

Kontrola jednostek organizacyjnych miasta w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów w 2015r.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Arseniusz Finster 

- Burmistrz Miasta Chojnice.
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Komisja Rewizyjna w pełnym składzie w dniach 23 - 28 lutego 2016r. przeprowadziła kontrolę jednostek organizacyjnych miasta w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów 
w 2015r. 

Komisja zwróciła się do Burmistrza Miasta Chojnice o informację na temat wskazany w przedmiocie kontroli w jednostkach organizacyjnych miasta.

W odpowiedzi zostały przekazane pisemne informacje od następujących podmiotów:

1) Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej (zał. nr 1),
2) Miejska Biblioteka Publiczna (zał. nr 2),
3) Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej (zał. nr 3),
4) Chojnickie Centrum Kultury (zał. nr 4),
5) Gimnazjum Nr 1 (zał. nr 5),
6) Gimnazjum Nr 2 (zał. nr 6),
7) Szkoła Podstawowa Nr 1 (zał. nr 7),
8) Szkoła Podstawowa Nr 3 (zał. nr 8),
9) Szkoła Podstawowa Nr 5 (zał. nr 9),
10) Zespół Szkół Nr 7 (zał. nr 10).
Ponadto Komisja otrzymała Zarządzenie nr 73/14 Burmistrza Miasta Chojnice z dnia 12 września 2014r.w sprawie ustalenia wysokości czynszu za najem lub dzierżawę nieruchomości lub ich części (zał. nr 11).

Podczas czynności kontrolnych Komisja dokonała analizy przedstawionych informacji stwierdzając, że podmioty wymienione w pkt. 1 do 4 oraz 6 nie będą przedmiotem szczegółowych badań kontrolnych. Pozostałe podmioty – a więc wszystkie pozostałe szkoły – wymagać będą pogłębionej analizy. W związku z tym na kolejne posiedzenie kontrolne poproszono przedstawicieli kierownictwa szkół dla uzyskania dodatkowych informacji.

W toku wyjaśnień ustalono, że:

1) W zakresie wynajmowania pomieszczeń dla różnych podmiotów (zarówno prywatnych, instytucji i organizacji) bezwzględnie stosuje się stawki określone wskazanym wyżej Zarządzeniem Burmistrza Miasta.

2) Stosuje się zwolnienia od opłat w odniesieniu do podmiotów wymienionych w w/wym. zarządzeniu.

3) Nie stosuje się opłat wymienionych w § 1 pkt.2 cyt. zarządzenia burmistrza, tj. opłat za zużytą energię i inne media.

Z przedstawionych informacji wynika, że wynajem sal i innych pomieszczeń następuje bez zagrożenia prowadzonego w szkołach programu nauczania i tylko w przypadku, gdy pomieszczenie nie jest w danej chwili potrzebne. 

Jedynym przypadkiem dzierżawienia pomieszczeń na dłuższy czas na zasadzie wyłączności dysponowania jest Gimnazjum Nr 1, gdzie pomieszczenia dzierżawi Sopocka Szkoła Wyższa, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (do czerwca 2016) oraz szkoła ponadgimnazjalna – Technikum Mundurowe (Bydgoski Zakład Doskonalenia Zawodowego). Pomieszczenia wynajmowane były na czas wynajmu zbędne dla potrzeb Gimnazjum.

Zwróciła uwagę Komisji także sprawa użyczania sal gimnastycznych dla KS „Chojniczanka”. Okazało się jednak, że sale są użyczane dla młodzieży Klubu Sportowego i w tej sytuacji nie wnoszą żadnych opłat. Tym nie mniej jednak Klub zyskuje na tym spore kwoty. I tak w roku 2015:

· SP 3 – 12.093,50 zł,
· SP 5 – 16.482,00 zł,
· ZS 7 -  10.796,00 zł,
co łącznie stanowi kwotę 39,371,50 zł.

Podobnie, jakkolwiek za znacznie niższe kwoty wspierane są: KS „Kolejarz” i Bractwo Rycerskie.

Generalnie można stwierdzić, że wynajem pomieszczeń prowadzony jest prawidłowo, a określony Zarządzeniem Burmistrza cennik wyklucza dowolność opłaty.

Należy się jedynie zastanowić nad opłatą za ewentualny wynajem sal gimnastycznych w okresie wakacyjnym. Do szkół zwracają się organizatorzy kolonii i obozów z zapytaniem o możliwość wynajmu sal. Cennik jednak jest dla nich zbyt wysoki. Czy w tej sytuacji nie można byłoby pozostawić dyrekcji szkół swobodę negocjowania ceny lub określić np.50% stawki?

W tej sytuacji Komisja uznając za prawidłowe gospodarowanie zasobem przez badane podmioty postanowiła nie formułować żadnych wniosków.

Zaleca jednak odniesienie się przez Burmistrza do propozycji obniżenia stawki w okresie wakacyjnym. Drugim zagadnieniem jest pobieranie lub zaniechanie pobierania opłat za media. W przypadku rezygnacji z pobierania opłaty należałoby dokonać zmiany w zarządzeniu burmistrza.
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Chojnice, dnia 10 marca 2016r.
