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BR.0012.1.4.2016
P R O T O K Ó Ł nr 22/16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 10.03.2016r. 
w godzinach od 1300 – 1330
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący

2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego

3) Stanisław Kowalik 

4) Bogdan Marcinowski

5) Maria Sulima Sułkowska

6) Kazimierz Drewek
Członkowie Komisji nieobecni:

Mariusz Brunka


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

Monika Szymecka 


- Portal „chojnice24.pl”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli sprawdzającej w zakresie realizacji wniosków pokontrolnych podjętych w wyniku „kontroli burmistrza w zakresie efektów ekonomicznych wynikających z inwestycji zrealizowanych w 2014r. w spółce Centrum Park” oraz wykorzystania środków budżetowych w 2015r.,

2) Zaopiniowanie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – zaproponował, aby w porządku obrad ująć jeszcze jeden punkt, ponieważ zakończona została kontrola jednostek organizacyjnych miasta 
w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów w 2015r. Protokół z tej kontroli jest gotowy i w związku proponuję, aby komisja wysłuchała sprawozdania z tej kontroli.

Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie), poparła propozycję ujęcia w porządku obrad dodatkowego punktu, w brzmieniu:

3) Sprawozdanie z kontroli jednostek organizacyjnych miasta w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów w 2015r.

Ad.1. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja bym proponował, abyśmy przeprowadzili tą kontrolę w pełnym składzie komisji. Kontrola przeprowadzona była też w pełnym składzie 
i żeby sprawdzenie realizacji naszych zaleceń z tej kontroli było ocenione przez całą komisję. Rozmawiałem z Panem Janiakiem. No, przedłuża się to trochę, bo nie mają jeszcze zakończonego bilansu w Centrum Park, ale możliwe, że do 21 marca powinno to być zakończone. Tak, że termin przeprowadzenia tej kontroli proponowałbym w dniach 21 – 31 marca 2016r.
· Radny Stanisław Kowalik – w związku z tą kontrolą, czy również w tym pakiecie będzie również spotkanie z Radą Nadzorczą, bo myślę, że nieodzownym jest tutaj aspektem tego, że to, co akurat na poprzednim spotkaniu rozmawialiśmy z Radą Nadzorcze, to dzisiaj chcielibyśmy również usłyszeć, co Rada Nadzorcza przez ten okres ma do powiedzenia 
i jakie wyciągnęła wnioski z tych zaleceń pokontrolnych, które zostały przeprowadzone 
w ubiegłym roku. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja, jak rozmawiałem z Panem Janiakiem, bo też mi zależy, żeby rozmawiać z Radą Nadzorczą i się spotkać z Radą Nadzorczą. Pan Janiak powiedział, że należałoby najpierw zobaczyć, jak to wygląda? O spotkaniu z Radą Nadzorczą można poprosić zawsze. I ja bym myślą, żeby najpierw zakończyć tą kontrolę, będziemy mięli jakiś pogląd na te sprawy i potem możemy rozmawiać z Radą Nadzorczą. 
· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że mając wiedzę już tą najnowszą będziemy mogli wówczas szerzej dyskutować z Radą Nadzorczą. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja uważam, że ten postulat, który zgłosił radny Stanisław Kowalik, jest jak najbardziej zasadny, po decyzjach burmistrza o tym, że rola zarządu spółki Centrum Park będzie ograniczona i właściwie wiodącym takim organem, który miał zarządzać jest Rada Nadzorcza. Tak, że jak najbardziej powinniśmy się 
z nią spotkać i uzyskać informację, jak wyglądała ta współpraca, czy rzeczywiście oni zarządzali tą spółką, czy też w dalszym ciągu zarząd, no i jak to wszystko się układało? To jest bardzo ważne. Mam wątpliwość, czy pytanie, czy zwrócimy się do burmistrza o udostępnienie protokółu przygotowanego przez Wydział Kontroli Wewnętrznej? 

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że jak najbardziej jest to zasadne tutaj z naszej strony postępowanie, ponieważ musimy pracować na pełnym wymiarze dokumentów i wówczas możemy wyciągnąć najbardziej tą sentencję taką dotyczącą funkcjonowania Parku Wodnego. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – czyli byłaby propozycja taka, żeby Pan Przewodniczący wystąpił do burmistrza o udostępnienie protokółu i wówczas po uzyskaniu protokółu, po wstępnej tej analizie ustaleń dokonanych przez Wydział Kontroli Wewnętrznej przystąpilibyśmy do tych procedur kontrolnych dotyczących Centrum Park. 
Kontrolę sprawdzającą w zakresie realizacji wniosków pokontrolnych podjętych w wyniku „kontroli burmistrza w zakresie efektów ekonomicznych wynikających z inwestycji zrealizowanych w 2014r. w spółce Centrum Park” oraz wykorzystania środków budżetowych w 2015r., Komisja Rewizyjna postanowiła przeprowadzić w pełnym składzie:

1) Edward Gabryś 


- przewodniczący komisji,
2) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego komisji,
3) Stanisław Kowalik 

- członek,
4) Bogdan Marcinowski

- członek,
5) Maria Sulima Sułkowska
- członek, 
6) Mariusz Brunka


- członek,
7) Kazimierz Drewek

- członek,
ustalając termin przeprowadzenia kontroli w dniach 21 – 31 marca 2016r. 

/6 za – jednogłośnie/
Ad.2. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – otrzymaliście Państwo treść skargi oraz opinię prawną, jej dotyczącą. Mogliście się zapoznać z tymi dokumentami. Skarga dotyczy nieudzielenia przez burmistrza informacji publicznej. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – żeby była jasność, bo mamy opinię prawną, ale żeby była jasność, skarżący się skarży się na to, że nie otrzymała odpowiedzi. Oczekiwał informacji na temat ul. Willowej i Ludowej. I z takim pytaniem się zwrócił, czy miasto Chojnice przystąpi do budowy, remontu ul. Willowej i Ludowej? Jako informację z zakresu informacji publicznej. I dostał odpowiedź 26 lutego 2016r. Ale też 29 lutego 2016r. dostał odpowiedź, iż ulice Willowa i Ludowa nie są ujęte w programie budowy kanalizacji deszczowej na terenie miasta Chojnice. Przypominam, że w tym pierwszym etapie, o którym mówiliśmy i akceptowaliśmy do realizacji na co są środki zabezpieczone wstępnie środki zewnętrzne, ten rejon miasta nie jest objęty tym planem. I drugie, w roku 2014 powstała koncepcja dotycząca poprawy gospodarki wodami opadowymi i roztopowymi na terenie miasta, która obejmuje całe miasto Chojnice, w tym również Osiedle nr 6 „Małe Osady – Pawłówko” i w koncepcji to istnieje. Natomiast nie istnieje w tym programie, który akceptowaliśmy, bo nie ma na to środków i on obejmuje, jak pamiętacie, ten określony, ograniczony zakres miasta. Czyli odpowiedź de facto została udzielona. Może nie w takim trybie, bo w takim trybie nie mogła być udzielona. Natomiast została udzielona skarżącemu. Czyli uważam, że skargę należy zaopiniować jako bezzasadną. Czyli proponuję, aby zaopiniować skargę jako bezzasadną i upoważnić Przewodniczącego Komisji do przygotowania uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia w/w skargi, przy wykorzystaniu tej opinii, którą otrzymaliśmy. 
Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek: 

Komisja Rewizyjna, po zapoznaniu się ze skargą z dnia 2 marca 2016r. na Burmistrza Miasta Chojnice oraz opinią Dyrektora Generalnego Urzędu Miejskiego na jej temat, opiniuje skargę jako bezzasadną i upoważnia przewodniczącego komisji do przygotowania uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia w/w skargi.
Ad.3. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – odczytał treść protokołu nr 11/16 z dnia 10 marca 2016r. z przeprowadzonej kontroli jednostek organizacyjnych miasta w zakresie wynajmowania lokali dla różnych podmiotów w 2015r. Poinformował, że w wyniku kontroli komisja zaleca odniesienie się przez Burmistrza do propozycji obniżenia stawki w okresie wakacyjnym. Drugim zagadnieniem jest pobieranie lub zaniechanie pobierania opłat za media. W przypadku rezygnacji z pobierania opłaty należałoby dokonać zmiany w zarządzeniu burmistrza.
Na tym protokół zakończono. Czy jakieś uwagi? 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ja tylko dopowiem, że mięliśmy wątpliwości, co do tego, czy opłata za wynajem ma wpływać do budżetu, czy do szkoły bezpośrednio? Otóż okazuje się, że ona niestety, ale przepisy finansowe stanowią, że musi wpływać do budżetu. Tak, że ona pośrednio tylko wzbogaca, że tak powiem, budżet poszczególnych szkół. Przy czym szkoły nie robią z tego problemu, bo rzeczywiście, kiedy tylko mają luzy i mają możliwości, to wynajmują nie oczekując, że tak powiem, tej rekompensaty finansowej. Natomiast za media nie pobierają opłaty, w związku z tym ta uwaga, która się tutaj pojawiła była bezzasadna. Tak, że tylko tak dla przypomnienia, ponieważ to wynikło w trakcie kontroli. Jeżeli się nie bierze za te media, to po co? Jeżeli jest martwy zapis 
w zarządzeniu, to albo zrezygnować z tego, albo, jeżeli jest taki zapis, to pobierać tą opłatę. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – czy jeszcze coś? Nie widzę. Wobec tego prosiłbym 
o przegłosowanie to zalecenie, które jest na końcu protokołu z kontroli. 
Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujące zalecenie pokontrolne:

Komisja zaleca odniesienie się przez Burmistrza do propozycji obniżenia stawki za wynajem sal gimnastycznych w okresie wakacyjnym. Drugim zagadnieniem jest pobieranie lub zaniechanie pobierania opłat za media. W przypadku rezygnacji z pobierania opłaty należałoby dokonać zmiany w zarządzeniu burmistrza.

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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