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BR.0012.8.4.2016
Protokół nr 24/16
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 19 kwietnia 2016 r. w godz. 1000 – 1045
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- Przewodniczący

2) Antoni Szlanga

3) Marek Bona
4) Renata Dąbrowska

członkowie nieobecni:
1) Marek Szank


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 4 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał zebranych członków Komisji oraz dyrektora Jarosława Rekowskiego, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad. 1

Przewodniczący Stanisław Kowalik – każdy z Państwa otrzymał biuletyn, w którym są poszczególne punkty, w których zawarte są projekty uchwał. Proszę Państwa, pojedziemy tak szybciutko blokiem. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – wiadomo, że są zmiany. Komisja Budżetowa, która przed nami obradowała, zapewne bardziej skrupulatnie, precyzyjnie i merytorycznie się odniosła do tego projektu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Przewodniczący Stanisław Kowalik – to jest wynikowa. Czy ktoś z Państwa ma do tego jakieś uwagi? Myślę, że możemy przyjąć do wiadomości. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. 
w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – to jest sprawa czytelna. Czy ktoś ma do tego jakieś pytania?
· Radny Antoni Szlanga – dyrektorze, zmienili się inkasenci?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ta uchwała jest uchwałą Wydziału Finansowego. To nie jest nasza uchwała.

· Radny Antoni Szlanga – a konkurs na inkasentów będzie dopiero?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mamy inkasentów w wyniku przetargu na administrowanie targowiskiem. W ramach przetargu również są pobrani inkasenci na teren targowiska. W tej uchwale mówimy o inkaso dotyczące placówek, gdzie jest pobierana opłata skarbowa. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – mamy tu opinię RIO, tak że myślę, że nie będzie tu żadnych przeciwskazań żeby ten projekt uchwały tutaj zaakceptować.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy w tym punkcie Państwo macie jakieś pytania?

· Radny Antoni Szlanga – sądzę, że to jest projekt uchwały, która porządkuje pewne rzeczy. Z tego co tu czytałem wynika, że ona niczego nowego nie wnosi.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – oczywiście, ja też tak to rozumiem. 

· Radny Antoni Szlanga – czy to było poruszane na Komisji Budżetu?

· Radny Marek Bona – tak, myśmy mieli to na Komisji Budżetu i stwierdzono, że jeśli chodzi o przedszkola, to jest taka sytuacja, że od 2017 roku mają wejść dopiero przedszkola nasze i do tego czasu będziemy funkcjonować według dotychczasowych zasad.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami.
· Radny Marek Bona – na Komisji Budżetu dowiedzieliśmy się, że do tego projektu uchwały będzie autopoprawka, dotycząca § 4 pkt 1. W tej chwili jest zapis, że stypendium jest przyznawane w kwocie 1.000 zł, 2.000 zł, 3.000 zł, a ma być wprowadzona autopoprawką zmiana tych kwot na 2.000 zł, 4.000 zł, 6.000 zł, 8.000 zł i 10.000 zł. Postulowano, że trzeba to zwiększyć. Dawano za przykład, mniej lub bardziej prawdziwy, stypendia dla piłkarzy pierwszoligowych i Burmistrz powiedział, że wprowadzona zostanie autopoprawką zmiana wysokości kwoty stypendium na 2.000, 4.000, 6.000, 8.000 i 10.000 zł.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Myślę, że tutaj kolega Marek dosyć precyzyjnie wyjaśnił tą kwestię, która była również omawiana na Komisji Budżetu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Przewodniczący Stanisław Kowalik – mamy trzy projekty uchwał w sprawie zbycia nieruchomości. Czy ktoś ma do tego jakieś uwagi? Jeśli nie, myślę że możemy przyjąć te trzy projekty uchwał do wiadomości.

Projekty uchwał przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy w tym punkcie ktoś chce zabrać głos?
· Radny Antoni Szlanga – to jest też uchwała porządkująca ze zmianą przepisów, które się pojawiły.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – to jest znana sprawa. Myślę, że tutaj nie musimy dywagować i jest oczywiste, że musimy przyjąć to do wiadomości.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – również z treści, która jest zawarta w biuletynie, jednoznacznie wynika, że ten projekt musi być również pozytywnie zatwierdzony w celu funkcjonowania i wspierania dla rodziny na lata 2016-2018. Czy ktoś z Państwa w tym temacie chce zabrać głos? Jeśli nie ma, to sądzę że możemy przyjąć projekt uchwały do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – kilka zmian, które muszą wejść do tego projektu uchwały, a mianowicie w związku z tym, że pierwsza uchwała, która była podejmowana w ubiegłym roku w październiku, a konkretnie 23 października, wymusiła jakoby również, ponieważ były poprawki wprowadzone w kolejnym miesiącu styczniu 2016 roku i dzisiaj ponownie pismo, które zostało zgłoszone przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który wręcz wymusza na tym, żeby kilka zmian w tym planie zostało dopisanych. A mianowicie:
Ad. 1.4 
–
dopisano w rozdz. 3.6. - Stan powietrza atmosferycznego. Uzupełniono Cele Strategiczne

Ad. 2.4 
–
wskazano interesariuszy w rozdz. 9.3. - Zaangażowane strony. Kolejne rozdziały mają zmienioną numerologię.
Ad. 2.8 
–
załączono Wieloletnią Prognozę Finansową

Ad. 3.1.4 
–
dopisano zdanie wyjaśniające w rozdz. 4.3. - Sektory objęte inwentaryzacją.
Ad. 3.3 
–
doprecyzowano działania z zakresu transportu w rozdz. 9.1, pkt 3 i 4. Oszacowano wielkość redukcji emisji oraz zmniejszenie zużycia energii. Wprowadzono te wielkości także w tabeli 9-5, poz. 26

Ad. 3.5 
–
rozbudowano rozdział 3.12. uzupełniając go o oczekiwane informacje

Ad. 3.6.1 
–
uzupełniono w rozdz. 9.2. - Działania długoterminowe oraz w tabeli 9-6

Ad. 3.6.2 
–
(planowanie przestrzenne) - dopisano w rozdz. 7.1.
Ad. 3.6.2 -
–
(komunikacja) - wprowadzono dane w rozdz. 9.6, tabeli 9-5, poz. 26

Ad. 3.7 
–
dodano rozdział 9.6. - Harmonogram, koszty i wskaźniki planowanych działań

Ad. 3.8 
–
załączono uzgodnienie Pomorskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego z dn. 03.07.2015 r. (znak pisma ONS.9022.1.30.2015.LK) oraz opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku z dn. 16.07.2015 r. (znak pisma RDOŚ-Gd-WOO.410.28.2015.ASP.1.) w sprawie odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko

Ad. 3.11 
–
wprowadzono zmiany w rozdziale 9.7

Ad. 4.1.1 
–
rozwinięto Streszczenie

Ad. 4.1.4 
–
dodano rozdział 6.2. - Obszary problemowe

Ad. 4.1.7, 4.2
–
informacje te zawarto w nowym rozdziale 9.6. - Harmonogram, koszty 
i wskaźniki planowanych działań.
Proszę Państwa, pozostałe dokumenty przepisano z poprzedniego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej” i one są zawarte w tym planie, który jest zapisany w materiale sesyjnym.

Czy do tego jeszcze ktoś z Państwa chce się odnieść? Proszę kolega Marek Bona.

· Radny Marek Bona – dwa zdania na ten temat. Tutaj na Komisji Budżetu podniesiono temat zgazyfikowania, czy inaczej mówiąc zagazowania gminy miejskiej Chojnice. Powiedziano, że w różnych miejscach różnie się o tym pisze, że Chojnice są zagazowane w 100 %, w innym miejscu się pisze, że w 70 %, i to są nieścisłości. Ja bym do tego takiej wagi nie przywiązywał. Dla mnie istotą jest, zresztą zawsze się na ten temat wypowiadałem, pokazanie w tych źródłach energii odnawialnej ile one kosztują. I to jest dla mnie najistotniejszy temat. We wnioskach dodatkowych jeszcze się wypowiem na ten temat, ale faktem jest, że uzupełniono te dane, bardziej uszczegółowiono i odniesiono się do czasów jakby dzisiejszych, to znaczy nie wczoraj, w rozumieniu poprzedniego roku, tylko dzisiaj, jakby trochę bliżej. Jakieś są nowe możliwości pozyskania środków na odnawialne źródła energii. Ja abstrahuję od tego, czy my powinniśmy w to wchodzić, czy nie, ale to zostało uzupełnione w tym planie. To tyle, dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Ja chciałbym tylko przypomnieć, że ten temat w zasadzie to jest jakby pokłosiem dużo wcześniej podjętych decyzji i tu są tylko wprowadzone nieliczne zmiany, które muszą być wniesione, które zostały narzucone przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska, i w związku z tym musimy po prostu dla porządku uzupełnić i wnieść uszczegółowienie. W związku z tym myślę, że sprawa jest oczywista.  
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy do tego projektu ktoś z Państwa ma uwagi? Nie ma, więc też przyjmujemy do wiadomości.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – a zatem wszystkie projekty uchwał omówiliśmy i przyjęliśmy do wiadomości. 

Ad. 2

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jesteśmy w drugim punkcie – rozpatrywanie spraw bieżących. Do naszej Komisji wpłynęło pismo z Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt. Jak Państwo pamiętacie w ubiegłym roku gościliśmy w Schronisku i oczekiwania prezesa i zarządu były takie, iż w celu rozbudowywania i modernizacji Schroniska, a także pozyskiwania nowych terenów na rozbudowę, tymi środkami, jakimi dysponuje Stowarzyszenie, nie jest w stanie wszystkiego ogarnąć. W związku z tym już w ubiegłym roku wystąpiliśmy o dodatkowe środki w kwocie 80.000 zł na to, żeby doposażyć finansowo to Stowarzyszenie w celu lepszego funkcjonowania i tego, co sobie tam zaplanowano, żeby było realizowane. I to pismo, które tutaj jest w naszym przekazie, jednoznacznie wskazuje, że oni w tej chwili proszą o 40.000 zł. Kwota ta w większości ma zasilić środki przeznaczone na wydatki Stowarzyszenia w związku z realizacją kategorii „wynagrodzenia”, która może wynieść w 2016 roku nawet 270.000 zł (obecnie zabezpieczono w dotacji kwotę 221.116 zł). Obecny rok oznacza duże zmiany na rynku pracy. Od stycznia ozusowane zostały umowy zlecenia do wysokości minimalnego wynagrodzenia 1.850 zł. Pod koniec lutego weszły również w życie przepisy, które ograniczają możliwość zawierania umów na czas określony poprzez wprowadzenie limitów w ich stosowaniu. Natomiast od drugiej połowy 2016 r. ma zostać wprowadzona minimalna stawka godzinowa od umów zlecenia na poziomie 12 zł brutto za godzinę, co przy obecnych stawkach godzinowych stosowanych w Stowarzyszeniu (od 7 zł /godzinę do 10 zł/godzinę) daje bardzo duży wzrost obciążeń z tego tytułu. Jednocześnie musimy zakończyć rozpoczęte już inwestycje takie jak: wymiana części ogrodzenia frontowego – o czym już wcześniej również poprzednio rozmawialiśmy, zakończenie ogrodzenia wokół schroniska, wykonanie pokrycia dachowego nad kociarnią i kojcami dla zwierząt, wykonanie modernizacji kotłowni z wykorzystaniem istniejącego pomieszczenia konserwatora w celu stworzenia właściwych warunków eksploatacyjnych oraz BHP i Ppoż. Biorąc powyższe pod uwagę prosimy o wsparcie finansowe w realizacji wszystkich zadań, które są niezbędne do funkcjonowania Schroniska dla bezdomnych zwierząt. 
Proszę Państwa, myślę że tutaj nie będziemy nic dodatkowo wymyślali, jedynie to, co już sobie zarząd z prezesem życzy i myślę, że w tym kierunku powinniśmy przegłosować. 

Bardzo proszę kolega Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – ja nie do końca się z tym zgadzam, bo wówczas kiedy byliśmy na terenie Przytuliska, to mówiliśmy o tym, że te środki, te 80.000 zł, o które należałoby wzbogacić Przytulisko, to są środki na realizację określonych przedsięwzięć. Ja bym oczekiwał tutaj ze strony Stowarzyszenia, żeby doprecyzowali jakie są skutki tych wynagrodzeń i tak dalej, a ile rzeczywiście na te przedsięwzięcia inwestycyjno-remontowe, bo to są dwa różne tematy.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja uzupełnię całą wypowiedź. Musimy pamiętać w jakiej formule Stowarzyszenie funkcjonuje. To jest formuła konkursu i została kwota tego zadania określona. Nie ma możliwości dorzucenia kolejnych 40.000, 80.000, 120.000 zł, czy jakichś pieniędzy do działania w trakcie zawartej umowy. To prezes, składając swoją ofertę, oszacował wydatki na wynagrodzenia w takiej i takiej puli, wydatki inne w jakiś innych określonych kwotach, dlatego weryfikację on musi zrobić w ramach własnego budżetu i nie możemy w ciągu roku doposażać dodatkową kwotą, bo jest to nieadekwatne do zawartej umowy. Jedyną formę, którą widzę, to rozwiązać istniejącą umowę, dodać pieniędzy na okres rozliczeniowy i ewentualnie przeprowadzić nowy konkurs, otwarty konkurs, tak jak jest realizowany rokrocznie. Wcale nie jest mówione, że to Stowarzyszenie będzie prowadziło Przytulisko w latach kolejnych. 
Jeżeli chodzi o remonty, to rzeczywiście my wyposażamy Schronisko w taką niewielką ilość niezbędnych materiałów do tego, żeby na przykład wykonać to ogrodzenie, czy dokonać jakichś izolacji kotłowni, czy też wymiany jakiegoś tam fragmentu pieca, bo tam chyba chodziło o pompę. W każdym razie na te zagadnienia reagujemy indywidualnie, bo jesteśmy właścicielem obiektu i to jak najbardziej możemy czynić. Natomiast jeżeli mówimy o doposażeniu w jakiekolwiek środki, to nie ma mowy. 
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czyli mamy przejrzystą sytuację i ja przedstawię na sesji nasze stanowisko.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – możemy na rok przyszły ewentualnie wnioskować, żeby w kolejnym roku budżetowym znalazła się większa pula na zawarcie tej umowy, ale to jest rozmowa dopiero od września i dalej. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja chciałbym zaznaczyć, że takie sugestie z naszej strony padały już wcześniej.

· Radny Antoni Szlanga – tak, ale mówiliśmy o działaniach inwestycyjno-remontowych.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeszcze uzupełnię, że pojawiały się sygnały, aby miasto zatrudniało pracowników i przekazywało do pracy w Stowarzyszeniu. Też takiej formuły nie ma. Stowarzyszenie, które jest podmiotem prowadzącym, określiło swój biznesplan, że mają takie i takie koszty, takie wydatki, jest to poukładane matematycznie i nie ma możliwości zewnętrznego dokładania do tego zespołu pieniędzy.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – czytelna jest sprawa i przejrzysta. Ja tylko jeszcze chciałbym zapytać się Pana dyrektora, bo również w ubiegłym roku Schronisko zwracało się z prośbą o 5.000 zł na sterylizację kotów. Czy to…

· Radny Antoni Szlanga – to miało być ze środków Wydziału Komunalnego.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak. Jak to na dzień dzisiejszy wygląda?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – temat został załatwiony, bo w ramach tego programu jest również sterylizacja kotów. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – jak jest wszystko załatwione, to czyli temat jest oczywisty. Kończymy ten temat. Czy ktoś z Państwa ma jakieś inne tematy? Proszę koleżanka Dąbrowska.

· Radna Renata Dąbrowska – po ostatnim moim zebraniu osiedlowym wynikła sprawa, dyrektor zresztą dobrze wie, zwróciła się do mnie jeszcze raz osoba, która zadała pytanie odnośnie mycia pojemników na śmieci. Czy te pojemniki będą myte? Jak to będzie wyglądało? W regulaminie jest zawarte, że te pojemniki powinny być myte dwa razy do roku.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – raz w roku.

· Radna Renata Dąbrowska – a nie były ani razu. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – będzie to realizowane.

· Radna Renata Dąbrowska – czyli mogę przekazać, że będzie to przeprowadzone?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja mam pytanie również do Pana dyrektora. W ubiegłym tygodniu trójka osób złożona z pracownika Urzędu, Spółdzielni Mieszkaniowej i strażnika naszej Straży Miejskiej kontrolowała śmietniki na osiedlu. Co było tego przyczyną? Czy liczono pojemniki, czy też rozpatrywano w kategoriach czy są bardziej pojemniki na śmieci zmieszane, czy też selektywną jakąś prowadzoną zbiórkę?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – w związku z tym, że Spółdzielnia Mieszkaniowa prowadzi gospodarkę odbioru odpadów od mieszkańców selektywną, my sprawdzaliśmy jaki stopień selekcji Spółdzielnia przeprowadza. Nas niekoniecznie zawsze interesuje pojemnik segregacji, który powinien być, zgodnie z wytycznym, wyposażony w odpady, które mieszkańcy tam składują, ale również w kontenerze komunalnym, czyli tym ogólnym, czarnym, nie powinno być wtrąceń właśnie selekcji. To jest podstawa odbioru, dlatego te czynności były prowadzone przez dwa dni w ubiegłym tygodniu i były kontrolowane wszystkie kontenery komunalne dotyczące Spółdzielni.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – rozumiem. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma jakieś pytania? Bardzo proszę Pan Marek Bona.
· Radny Marek Bona – pierwsza sprawa jest taka: wnoszę o udzielenie informacji na jakim etapie jest realizacja regulacji systemu płac w Urzędzie Miejskim. Nadmieniam, iż termin zakończenia tej sprawy ustalony został na kwiecień 2016 r. Proszę to potraktować jako zapytanie radnego i chciałbym dostać odpowiedź na to. Druga sprawa jest taka: Panie dyrektorze, jak wygląda sprawa związana z konkursem „Czyste Powietrze”? Na jakim to jest etapie? 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – analizowaliśmy zarówno warunki uczestniczenia, jak również jesteśmy w kontakcie w gminą, która od kilku lat korzysta z tej pomocy z Wojewódzkiego Funduszu. Prawdą jest, że wnioski należy składać w terminie do 20 maja. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi do 24 czerwca i wyniki zostaną opublikowane 30 czerwca, w razie złożonych aplikacji. Jakie to rodzi skutki? Otóż gmina musi w tym udziale partycypować w części kosztów, wnioskodawca, czyli dany zainteresowany człowiek, w części kosztów i część jest pokrywana w sposób fakultatywny i jest to na przykład, w zależności od przyjętego rozwiązania, kwoty nie większe niż: przy zmianie kotła na kocioł opalany gazem lub olejem opałowym – 5.000 zł na jedno źródło ciepła na dom jednorodzinny, 12.500 zł dla kotłowni zasilającej budynek wielorodzinny, wspomaganie dla pomp ciepła – 10.000 zł na jedno źródło ciepła, podłączenie do miejskiej sieci ciepłowniczej, bo taka formuła mogłaby też istnieć na niektórych osiedlach – 20.000 zł na jeden węzeł o mocy do 30 kW wraz z przyłączem lub 30.000 zł na jeden węzeł powyżej 30 kW wraz z przyłączem. I kolejny element to są kolektory słoneczne – 6.000 zł na jeden budynek jednorodzinny, 10.000 zł na jeden budynek wielorodzinny. Łączna kwota dofinansowania to może być maksymalnie 300.000 zł ze strony Funduszu. Wymagany udział środków wnioskodawcy – 5 % kosztów kwalifikowanego zadania, czyli po stronie gminy. Natomiast informacja podstawowa, jaka w tym zadaniu się pojawia, to następujący element: do konkursu mogą być zgłaszane tylko zadania nierozpoczęte, do których została wykonana dokumentacja fotograficzna stanu istniejącego, przedstawiająca źródło ciepła przed modernizacją, jak również musi to być opatrzone szeregiem dokumentów związanych z tą chęcią wymiany danego źródła. 
Tak że sądzę, że mając w perspektywie 20 maja, obawiam się że takowej formuły na ten rok pewnie nie jesteśmy w stanie przygotować. Natomiast chcielibyśmy szerzej rozpropagować to na rok przyszły, ponieważ w ramach tego projektu również zobowiązana gmina jest do prowadzenia polityki informacyjnej, która też jest elementem wsparcia tego projektu. W tym projekcie pojawia się również pomoc publiczna, czyli w wielu przypadkach jest to element utrudniający formułę rozliczenia. Pomoc publiczna polegająca na tym, że w ramach tej dotacji nie można prowadzić działalności, ponieważ jest to związane z formą pomocy. Ale to jest drugorzędny element. 
Tak że myślę, że w przyszłym roku moglibyśmy się pokusić, ze względu na to, że wymagany jest szereg dokumentów, który ma wpływ na to rozliczenie i chęć ewentualnej realizacji. Musi być jeszcze do tego uchwała o kierunku, których mieszkańców chcielibyśmy wyposażyć w możliwość brania udziału, chyba że jesteśmy zainteresowani jako gmina we wszystkie cztery elementy, czyli wymianę kotłów na opalne gazem, na pompy ciepła, na podłączanie do sieci ciepłowniczej i ewentualnie kolektory słoneczne.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy taka odpowiedź, Panie Marku, zadawala?
· Radny Marek Bona – powiem tak: czas jest krótki i jeżeli nie możemy tego zrobić w tym roku, to ja sądzę, że powinniśmy to zacząć robić już w tym roku, po to żeby informacje ludziom dać, żeby mieli możliwość skorzystania z tego wszystkiego, żebyśmy nie spoczęli na laurach, że się tu nic nie dzieje. Taki wniosek był, ja życzyłbym sobie żeby został wprowadzony w życie, natomiast czy ktoś z tego skorzysta, to jest zupełnie inna sprawa. 

· Radny Antoni Szlanga – to jest podobnie jak z azbestem – nie zmusimy nikogo do zmiany pokrycia. 

· Dyrektor Jarosław Rekowski – azbest cieszy się dosyć dobrym udziałem ze strony mieszkańców. Jest on proporcjonalny w stosunku do lat bieżących.
· Radny Antoni Szlanga – ja mam jeszcze krótkie pytanie do Pana dyrektora Rekowskiego. Topole przy cmentarzu parafialnym. Czy coś się w tym temacie dzieje, bo ludzie bez przerwy o to dopytują. Chodzi o topole od strony basenu i hali sportowej. Wiem, że tam jest mnóstwo działek. Pamiętam jeszcze czasy jak to było robione. W momencie jak powstała hala OSiR-u, żeby zasłonić nieciekawy w sąsiedztwie widok na cmentarz, zostały przez miasto posadzone w równym rządku te topole. To robiło miasto. I co z tym teraz zrobić?
Przewodniczący Stanisław Kowalik – ze 40 lat te drzewa na pewno już mają, one są wiekowe.

· Radny Antoni Szlanga – czy jest jakieś wyjście z tej sytuacji? Podobno jest jakaś osoba upoważniona do tego, żeby reprezentować tych rozproszonych właścicieli, ale czy ta osoba upoważniona jest również do tego, żeby wydatkować pieniądze. Bo teraz powstaje pytanie – wystąpi z wnioskiem o wycięcie, będzie decyzja o wycięciu, ale kto za to zapłaci? Tu jest problem. A pamiętam że miasto sadziło te topole, żeby stworzyć szpaler zasłaniający widok na cmentarz.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy Pan dyrektor może odpowiedzieć na to pytanie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie mam wiedzy co do jakichkolwiek osób, które mają pełnomocnictwa do tego, aby złożyć wniosek na wycinkę drzew. Wydatki będą wydatkami właścicieli.

Przewodniczący Stanisław Kowalik – czy jest pozwolenie na wycięcie?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie ma, bo nie było wniosku. 

· Radny Antoni Szlanga – nie było wniosku, bo wniosek musi być od właściciela gruntu.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – co do wiatrołomów, to można podejmować działania związane z likwidacją. Natomiast jeżeli drzewa rosną i są zdrowe, nie podlega to jakiejkolwiek ingerencji służby miejskiej. 

Przewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję. Proszę Państwa, jeśli wyczerpaliśmy temat naszego porządku, zamykam posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska. 
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