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BR.0012.3.5.2016
Protokół nr 24/16
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych 
odbytego w dniu 20 kwietnia 2016r. w godz. 1100 – 1145
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Joanna Warczak

- przewodnicząca
2) Bogdan Marcinowski 
3) Renata Dąbrowska

członkowie nieobecni:
1) 
Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony
2) Marcin Łęgowski 

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 5 członków – obecnych było 3 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza komisji:

1) Elżbieta Szczepańska

- dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Joanna Warczak, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji oraz Panią dyrektor Elżbietę Szczepańską i zaproponowała następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Zadania w ramach polityki prorodzinnej – sprawozdanie z realizacji programu „Duża Rodzina Chojnicka”,

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018
Przewodnicząca Joanna Warczak – jeśli chodzi o materiał sesyjny nas interesuje przede wszystkim projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018. I tutaj skorzystam z obecności Pani dyrektor i poproszę o przestawienie nam 
w skrócie tego programu. 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – postaram się Państwu przybliżyć ten program. Ustawa 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej nakłada na gminy obowiązek opracowania gminnego programu wspierania rodziny. Zgodnie z art. 176 tej ustawy gminny program wspierania rodziny uchwalany jest na trzy lata. Poprzedni program był uchwalony na lata 2013-2015 i on już obecnie stracił swoją moc, stąd konieczność opracowania nowego programu i prośba do Rady Miejskiej, aby przyjęła ten program wspierania rodziny na następne trzy lata. W programie naszym wskazaliśmy najważniejsze akty prawne, na których my, jako Ośrodek Pomocy Społecznej, pracujemy, zrobiliśmy diagnozę środowiska i problemów, które w tym środowisku występują, obejmującą lata 2013, 2014 i 2015, czyli wszystko to, co rzutuje na to, żeby taki program opracować. 

Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępcze nakłada obowiązek zatrudnienia asystenta rodziny. W analizie zawartej w naszym programie wskazaliśmy ile rodzin jest objętych pomocą asystenta rodziny, ile osób korzystało w poszczególnych latach z tej pomocy, jaką kwotę uzyskujemy z konkursów, bo jest też taka możliwość występowania o granty do ministerstwa na wspieranie tego zadania. Zaznaczono też jak się kształtuje liczba osób korzystających z pomocy społecznej. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – jest to szczegółowo opisane w programie i każdy z nas zapoznał się z tymi informacjami. Ja mam pytanie ilu mamy w tej chwili asystentów rodziny? 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mamy obecnie dwie osoby zatrudnione łącznie na 1,5 etatu, to znaczy jedna osoba zatrudniona jest na cały etat, a druga pracuje na 0,5 etatu.
Przewodnicząca Joanna Warczak – czy to wam wystarcza?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – na dzień dzisiejszy tak. Można powiedzieć, że liczba osób objętych pomocą asystenta minimalnie spadła, nie ma aż tak dużo tych osób. Zgodnie 
z przepisami do 2014 roku asystent mógł obejmować pomocą maksymalnie 20 osób. W tej chwili tych osób jest 15. Żeby można było niektóre rodziny wspomóc większą ilością godzin, ja wystąpiłam z propozycją zwiększenia liczby asystentów o pół etatu, ponieważ, tak jak mówiłam, możemy zdobywać środki w ramach konkursów ogłaszanych przez ministerstwo. To planuję od miesiąca lipca. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – potrzeba tego zwiększenia z czego wynika?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – przede wszystkim z analizy. Chcemy żeby asystent mógł poświecić więcej godzin na pracę w danym środowisku. Nie chcemy żeby była sytuacja taka, że na przykład asystent w danej rodzinie jest tylko dwie godziny i z tego środowiska wychodzi, bo już musi iść do następnej rodziny, z którą też musi pracować.

· Radna Renta Dąbrowska – czy są takie rodziny, które wychodzą z problemów i asystent później już nie jest tam potrzebny. 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – oczywiście są.
· Radna Renta Dąbrowska – dużo jest tych rodzin?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – w 2015 roku było 7. Dokładne dane wskazane są 
w sprawozdaniu z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2015 rok oraz w sprawozdaniu z realizacji działań Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach dotyczących wspierania rodziny za rok 2015, które zobowiązana jestem co roku Państwu przedkładać.
· Radna Renta Dąbrowska – kto decyduje o tym, że ten asystent rodziny nie jest już potrzebny w danej rodzinie? Czy to sama rodzina, czy asystent?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – i asystent, i rodzina.

· Radna Renta Dąbrowska – czy ta rodzina jest potem jeszcze w jakiś sposób sprawdzana, kontrolowana?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – można powiedzieć, że te środowiska, jako że dalej korzystają z naszej pomocy, są nadal monitorowane przez pracownika socjalnego. Jeśli asystent stwierdzi, że nie ma potrzeby dalszej pracy z daną rodziną, kończy się współpracę. Nie można robić nic na siłę. Można powiedzieć, że asystenta rodziny przyznaje się na zasadzie dobrowolności, chyba że sąd postanowi, iż danej rodzinie ma być przyznany asystent. Z reguły jest to na zasadzie dobrowolności, więc jeżeli rodzina chce, to my po prostu tam wchodzimy z asystentem. I tak samo, jeżeli ta rodzina nie chce dalej współpracować z asystentem, nie poczyni żadnych pozytywnych kroków lub asystent widzi, że jest ta rodzina na tyle już wyprowadzona ze swoich problemów opiekuńczo-wychowawczych, to kończymy tą współpracę. Ale zgoda o zakończeniu współpracy musi być obopólna – i asystenta, i rodziny. Asystent w rodzinie działa na przede wszystkim na polu opieki i wychowania, uczenia różnych takich reguł postepowania z dziećmi, różnego rodzaju budżetu, treningów i tak dalej.
Przewodnicząca Joanna Warczak – jak często asystent odwiedza rodziny, które są objęte jego pomocą? Czy to jest w razie potrzeby, czy systematycznie?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – asystent ma opracowany swój harmonogram pracy. On ma 40 godzin pracy tygodniowo i sobie ustala szczegółowo ile godzin poświęca na pracę 
w danej rodzinie. Jeżeli zachodzi potrzeba pilnego kontaktu z rodziną, bo na przykład trzeba pojechać z nią do lekarza, a takie sytuacje też mają miejsce, to asystent jest na telefon. Asystent musi te rodziny rozpoznać, musi wiedzieć w jakim stopniu ta rodzina wymaga wsparcia z jego strony, w jakim stopniu ona sobie nie radzi i nieprawidłowo sprawuje tą funkcję opiekuńczo-wychowawczą wobec dzieci. 
· Radna Renta Dąbrowska – to wcale nie jest łatwa funkcja.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, to jest bardzo ciężka praca. Asystent musi zająć się wieloma problemami. W każdej rodzinie problemy są inne, trzeba je rozpoznać. Często jest tak, że asystenci praktycznie uczą od podstaw rodziny.
Przewodnicząca Joanna Warczak – a jakie są wymagania formalne jeśli chodzi o wykształcenie osoby, która stara się o pracę w charakterze asystenta rodziny?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – wymagane jest wykształcenie wyższe. Nie ma obowiązku posiada wykształcenia kierunkowego.
Przewodnicząca Joanna Warczak – słyszałam, że zapewniacie możliwość dokształcania. 

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, są różnego rodzaju kursy specjalistyczne, gdzie można podwyższyć swoje kwalifikacje. 
· Radny Bogdan Marcinowski – jeśli chodzi o wybór rodziny, czy jest tak, że to rodzina zwraca się do MOPS-u, czy to MOPS występuje sam?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – bywa różnie, czasami zwraca się kurator, czasami pracownik socjalny. Żeby przyznać rodzinie asystenta pracownik socjalny idzie na wywiad, pisze pismo, w którym uzasadnia dlaczego zachodzą przesłanki do tego, żeby przyznać rodzinie asystenta, i wówczas kierownik podejmuje decyzję i przydziela tej rodzinie asystenta rodziny.
· Radna Renta Dąbrowska – od czego zależy ile godziny pracy asystent poświęca danej rodzinie?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – o tym już decydują indywidualne potrzeby danej rodziny. Ustalamy to sobie gdy asystent zrobi już rozpoznanie. Wiadomo, że w pierwszej kolejności, gdy taka rodzina jest objęta pomocą asystenta, to tych godzin potrzeba więcej, żeby ta współpraca była lepsza. Natomiast z chwilą kiedy widać efekty i wiadomo, że ta rodzina wychodzi z problemów opiekuńczo-wychowawczych, to wtedy nawet sama rodzina prosi 
o zmniejszenie ilości godzin.
Przewodnicząca Joanna Warczak – Pani dyrektor, a co robicie w sytuacji gdy coś się wydarzy w danej rodzinie i jest potrzebna pilna pomoc, a asystent w tym czasie jest w innej rodzinie.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – my się kontaktujemy wówczas z asystentem i jeżeli jest możliwość, to asystent idzie do tej rodziny z pracownikiem socjalnym.

Przewodnicząca Joanna Warczak – staracie się w tym samym dniu dotrzeć do tej rodziny?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – obowiązkowo. Jeżeli mamy zgłoszenie, że coś złego dzieje się w rodzinie, to my natychmiast tam idziemy. To są różne zgłoszenia – czasami samych rodzin, czasami sąsiadów, którzy widzą, że coś niedobrego się wydarzyło w danej rodzinie. Na marginesie chcę powiedzieć, że reagujemy również na zgłoszenia, które dotyczą na przykład niepokojących sytuacji w rodzinie osób starszych, samotnych. Gdy mamy monit, że coś złego się dzieje ze starszą osobą, która pozostaje bez opieki, to my w tym samy dniu od razu reagujemy i idziemy do takiej osoby.
· Radna Renta Dąbrowska – macie jakiś telefon alarmowy?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie, mamy zwykłe telefony, ludzie do nas dzwonią.

· Radna Renta Dąbrowska – czyli to jest tylko do godziny 15.00?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, ale jeżeli by się coś stało, to jest moja służbowa komórka i od razu jest moja reakcja. A jeżeli wydarzy się coś naprawdę poważnego, na przykład problemy związane z dziećmi, to jest policja, jest PCPR, są opracowane procedury postępowania w takich przypadkach. My, jako instytucja, i tak nie możemy odebrać dzieci, bo musi być postanowienie sądu. W takich sytuacjach instytucjami właściwymi do podjęcia działań są policja i PCPR. Oni mają ze mną kontakt i o takich wyjątkowych zdarzeniach mi sygnalizują.
Przewodnicząca Joanna Warczak – czy są jeszcze jakieś pytania do Pani dyrektor? Program jest dosyć obszernie napisany i w razie jakichś jeszcze pytań, będziemy zwracali się do Pani dyrektor, która na pewno wyjaśni nam wszystkie wątpliwości. Gdyby zrodziło się jakieś pytanie, wiemy że możemy na Panią liczyć. 
Myślę, że program należy zaopiniować pozytywnie. Kto jest za tym, żeby pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018?

Komisja ds. Społecznych 3 głosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018
Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję. Czy do pozostałego materiału sesyjnego są jakieś pytania? Jeśli nie, to proponuję przyjąć pozostałe projekty uchwał do wiadomości.

Komisja ds. Społecznych przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. 
w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych,

· projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodnicząca Joanna Warczak – przechodzimy do punktu drugiego – zadania w ramach polityki prorodzinnej – sprawozdanie z realizacji programu „Duża Rodzina Chojnicka”. Proszę Panią dyrektor o sprawozdanie.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – program ten obowiązuje od 1 kwietnia 2014 roku, a został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej z dnia 10 marca 2014. Program ten jest skierowany do rodzin wielodzietnych, czyli mamy tu na myśli rodziny posiadające troje i więcej dzieci. Obejmuje zarówno rodziny pełne, jak i niepełne. Jest to program skierowany do mieszkańców miasta Chojnice. Wiecie Państwo, że mamy w tej chwili dwa programy – nasz lokalny oraz Ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny, która weszła w życie z dniem 16 czerwca 2014 roku, czyli dwa miesiące po tym jak myśmy zdążyli uchwalić nasz lokalny program wspierania „Dużej Rodziny Chojnickiej”. 
Program nasz jest skierowany, jak mówiłam, do rodzin wielodzietnych, do rodzin zastępczych, dając im możliwość dostępu do kultury, sportu i innych dóbr i usług. W ramach naszego programu „Dużej Rodziny Chojnickiej” rodziny mają możliwość bezpłatnego dostępu do trzech instytucji: do Parku Wodnego – gdzie raz w tygodniu na 1,5 godziny każdy może skorzystać z basenu, do kina – gdzie zarówno dzieci, jak i rodzice, mogą raz w miesiącu skorzystać z oferty filmowej, oraz MZK – skąd każde dziecko i rodzic otrzymują w miesiącu dwa karnety po 6 biletów, z tym że karnety dostaje się wtedy, kiedy się z powrotem zwróci wykorzystany karnet z poprzedniego miesiąca. 
Oprócz tego my współpracujemy jeszcze z dziewięcioma prywatnymi firmami, które też wspierają nasze wielodzietne rodziny, poprzez przyznanie im różnego rodzaju ulg i rabatów przy korzystaniu z zakupów i usług tych przedsiębiorców. Mamy dziewięć tych firm, one są wymienione w sprawozdaniu. Są to firmy z różnych branż i można, po wylegitymowaniu się naszą kartą „Dużej Rodziny Chojnickiej”, uzyskać u nich od 10 do 25% rabatu. 
Zrobiłam sobie taką analizę i porównałam lata 2014 i 2015. Ilość rodzin chojnickich, które korzystają z programu, jest 476. Nowych rodzin, które doszły w 2015 roku, jest 135. Natomiast kart wydanych, ja liczę karty od kwietnia 2014 do końca 2015 roku, jest 2.472 sztuki. Mam tutaj rozliczone: dla rodziców – 889 kart, dla dzieci do 6. roku życia – 539 kart, dla uczniów szkół podstawowych – też 539, dla uczniów szkół gimnazjalnych – 230, uczniowie szkół ponadgimnazjalnych – 214, oraz studenci – 61. Zrobiłam też podsumowanie, że w roku 2015 było 135 nowych wniosków o wydanie karty, bo pozostałe osoby miały te karty przedłużone i automatycznie przechodzą one na następny rok, jeżeli osoby się kwalifikują do tego. Było 135 nowych wniosków o przyznanie kary „Duża Rodzina Chojnicka” dla 703 osób, w tym dla: rodziców – 251, dzieci w wieku 0-6 lat – 186, uczniów szkół podstawowych – 138, uczniów szkół gimnazjalnych – 49, uczniów szkół ponadgimnazjalnych – 54, studentów – 25. Wydano też 40 duplikatów kart dla osób, którym karty zginęły. Dwa lata temu takich duplikatów wydano 7, a w 2015 roku aż 40. W ciągu tych dwóch lat dokonano zwrotu 29 kart, a w roku ubiegłym 18. Zwrotu kart dokonano z uwagi na zgon lub utratę uprawnień do posiadania karty, spowodowane ukończeniem nauki w szkołach ponadgimnazjalnych i podjęciem zatrudnienia lub zmianą miejsca zamieszkania. 16 rodzin posiadających karty w 2014 roku nie przedłużyło ich ważności na rok 2015, co stanowi 80 osób, w tym 31 rodziców i 49 dzieci.
Zrobiłam też zestawienie wydatków. W 2014 roku gmina miejska Chojnice na realizację karty wydatkowała 169.550,65 zł, a w 2015 roku była to kwota 273.799,65 zł. Mogę powiedzieć, że największą popularnością cieszą się bilety do kina, których wydano w 2015 roku 8.793 za łączną kwotę 110.106 zł. Jeśli chodzi o Park Wodny, było w ciągu roku 2015 wydanych 3.713 karnetów za prawie 65.000 zł. Natomiast na przejazdy komunikacją miejską wydano 9.885 karnetów za 99.120,60 zł. Jak widać największe koszty poniesiono na bilety do kina. Mogę powiedzieć, że w miesiącach, w których były dobre seanse, premiery, miesięcznie płaciliśmy prawie 12.000 zł. 
Zrobiłam też zestawienie dokładne kosztów poniesionych w 2014 roku, ale to obejmowało tylko miesiące od kwietnia do grudnia, więc to nie ma przełożenia i nie można porównywać z rokiem 2015. Dopiero w kolejnym roku będzie można zestawić dwa pełne lata, porównać je i zobaczyć, czy te koszty nam wzrosną, czy się utrzymają na takim samym poziomie. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – Pani dyrektor, w ubiegłym roku doszedł jeden przedsiębiorca?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, doszła jedna instytucja. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – jak pozyskujecie te firmy? Jakoś zachęcacie przedsiębiorców, piszecie pisma? 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – różne są sytuacje, czasami zbieg okoliczności o tym decyduje. Zdarza się, że przedsiębiorcy sami się do nas zgłaszają. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – a jak wygląda wasze logo? Nie miałam jeszcze okazji zobaczyć.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – logo jest, ale nie mam go dziś przy sobie. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – ale sklepy mają?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mają. Każdy przedsiębiorca, który podpisał z Burmistrzem porozumienie, od razu dostaje logo karty „Dużej Rodziny Chojnickiej”. 

Przewodnicząca Joanna Warczak – czy mamy jeszcze jakieś pytania do Pani dyrektor? 

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja może jeszcze dopowiem odnośnie kart, że zrobiłam takie zestawienie dotyczące Ogólnopolskiej Kary Dużej Rodziny.

· Radna Renta Dąbrowska – a czym ona się różni od tej naszej karty lokalnej?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to jest coś zupełnie innego. Karta ogólnopolska związana jest z instytucjami, które działają na terenie całego kraju, i osoby, które taką kartę posiadają, mają automatycznie zniżkę na usługi i zakupy w tych instytucjach. 
· Radna Renta Dąbrowska – i tu już nie ma znaczenia gdzie mieszkam?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, to nie ma znaczenia. Tych przedsiębiorców jest już 
w tej chwili bardzo dużo, również na naszym terenie. Nawet nie pamiętam już dokładnie. Na pewno są darmowe wejścia do różnego rodzaju muzeów. Nasz Carrefour na przykład też ma zniżki, przyjął taką zasadę, że jeżeli mam kartę Dużej Rodziny i robię zakupy za 50 zł, to przy kolejnych zakupach mam zniżkę 5 % od tego, co kupiłam. 

Lista tych przedsiębiorców i instytucji jest naprawdę bardzo duża. Ona jest dostępna na stronie internetowej Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.
· Radna Renta Dąbrowska – czyli w zasadzie duże rodziny mają dwie karty?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, ale tylko rodziny w tych gminach, w których gmina przystępuje sama we własnym zakresie do realizacji lokalnej karty. Jeżeli gmina nie przystępuje do tego, to wówczas nie posiadają. Gdy gmina przystępuje do realizacji lokalnej karty Dużej Rodziny, to oczywiście ponosi pewne wydatki związane z zapewnieniem rodzinom wejść na basen, czy do kina. Bo tam gdzie gminy nawiążą współpracę z przedsiębiorcami, no to wiadomo, że to przedsiębiorcy sami ponoszą te koszty związane z ulgami i rabatami dla rodzin.
Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję bardzo Pani dyrektor za przedstawione sprawozdanie z realizacji programu „Duża Rodzina Chojnicka”. 

Oprócz tego sprawozdania Pani dyrektor przedłożyła Radzie jeszcze dwa sprawozdania za 2015 rok: z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy i Ochrony Ofiar Przemocy 
w Rodzinie oraz z realizacji działań Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach dotyczących wspierania rodziny. Każdy z nas mógł się z tymi sprawozdaniami zapoznać. 

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mamy obowiązek do końca marca przedkładać te trzy sprawozdania. Będzie jeszcze sprawozdanie zasobów pomocy społecznej, które muszę do końca kwietnia przedstawić. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – czy macie Państwo jakieś pytania do tych sprawozdań? Nie widzę. Ja mam jedno pytanie odnośnie specjalistycznych usług opiekuńczych. Jak to wygląda, ile dzieci z tego korzysta?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – specjalistyczne usługi opiekuńcze jest to zadanie zlecone gminie i my na dzień dzisiejszy usługami opiekuńczymi mamy objęte około 50 osób. Tymi usługami obejmujemy zarówno dzieci, jak i osoby dorosłe. Są to usługi dla osób z zaburzeniami psychicznymi, czyli osób z pewnymi defektami. W tej chwili tych usług korzysta około 30 osób dorosłych i 21 dzieci. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – jak to wygląda w przypadku osób dorosłych?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – dla osób dorosłych zatrudniona jest pielęgniarka oraz opiekun, którzy pełnią te usługi w miejscu zamieszkania podopiecznego, przychodzą po prostu do domu.

Przewodnicząca Joanna Warczak – ile dni?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – to zależy jakie jest zlecenie od lekarza, bo żeby objąć osobę tymi usługami, musi być specjalne zlecenie od lekarza psychiatry, że jest konieczność objęcia daną osobę tymi usługami. Musi być to zaświadczenie wystawione przez psychiatrę, nie wystarczy zaświadczenie od lekarza rodzinnego, czy internisty. Tak samo jest w przypadku dzieci, też musi być wystawione zaświadczenie przez lekarza psychiatrę dziecięcego. 
· Radna Renta Dąbrowska – czy jest jakaś odpłatność za te usługi? Czy dochody w rodzinie mają tu znaczenie?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak jak mówiłam jest to zadanie zlecone gminie i rozporządzenie z dnia 22 września 2005 roku w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych określa szczegółowo warunki świadczenia tych usług. W zależności o tego jaki jest dochód w rodzinie, taka jest stawka odpłatności za jedną godzinę usług. Obowiązują tu oczywiście kryteria dochodowe. Na przykład, jeżeli dochód w rodzinie nie przekracza 634 zł albo 514 zł, są to usługi bezpłatne. Natomiast jeżeli przekracza te kwoty, to płaci się jakiś procent. Ośrodek ustala stawki godzinowe danej usługi, a na te stawki mają wpływ ilość zatrudnionych pracowników i ich wynagrodzenie łącznie z pochodnymi, i czas pracy. Jedna godzina specjalistycznej usługi opiekuńczej na dzień dzisiejszy kosztuje 21,77 zł. I w zależności od tego jaki jest dochód w rodzinie, tyle procent od tej kwoty się płaci. Jeżeli dochód przekroczy kwotę bodajże 1.800 zł, to te rodziny płacą 100% wartości usługi. 
· Radna Renta Dąbrowska – ale nie ma takiej sytuacji, że odmawiacie, bo rodzina ma przekroczony próg dochodowy?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie, ale wtedy płaci całość. Jeżeli ta rodzina korzysta jeszcze z innych usług, czy z rehabilitacji dzieci, to jest możliwość zwolnienia tej usługi całkowicie lub częściowo. Przepisy rozporządzenia dają taką możliwość. 

Jeśli chodzi o dzieci, to te usługi świadczymy w Sali Doświadczania Świata, jak również 
w miejscu zamieszkania, bo ta sala jest dość mała, a dzieci jest 21, więc dzielimy sobie tak, że część dzieci ma te usługi świadczone tylko w Sali Doświadczania Świata, a część ma łączone – parę godzin w sali, a parę godzin w domu.

Przewodnicząca Joanna Warczak – rozumiem. A jakie osoby są zatrudnione do świadczenia tych usług?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jest psycholog i oligofrenopedagog. Tu już jest wymagane typowo specjalistyczne wykształcenie oraz doświadczenie przynajmniej sześciomiesięczne w pracy z osobami z zaburzeniami psychicznymi.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – jeśli chodzi o osoby, to są to tylko osoby z zaburzeniami psychicznymi, czy też jeszcze z jakimiś innymi?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tylko z psychicznymi.

· Przewodnicząca Joanna Warczak – rozporządzenie mówi tylko o osobach z zaburzeniami psychicznymi? Nie pozostawia furtki na przykład dla osób z niepełnosprawnością intelektualną?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jest taka możliwość. 

· Przewodnicząca Joanna Warczak – czy są jeszcze jakieś pytania do Pani dyrektor? Jeśli nie ma, dziękuję bardzo. 

Ad. 3
Przewodnicząca Joanna Warczak – przechodzimy do punktu trzeciego – rozpatrywanie spraw bieżących. Czy tutaj ktoś z Państwa ma jakieś zapytania? 

Ja bym chciała tutaj wystąpić do Burmistrza z prośbą o odświeżenie znaków poziomych na jezdni tj. droga dla rowerów. Jest to na prośbę osób, które poruszają się na ścieżce rowerowej. Szczególnie chciałabym zwrócić uwagę na Plac Jagielloński, gdzie praktycznie nie widać już tych znaków. Oznaczenia poziome ścieżek są wytarte i może to być niebezpieczne dla rowerzystów. Czy jesteście Państwo za takim wnioskiem? Kto jest za?
Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o odświeżenie znaków poziomych na drogach dla rowerów. Oznaczenia poziome ścieżek rowerowych są obecnie wytarte i bardzo słabo widoczne, co może stanowić poważne zagrożenie bezpieczeństwa rowerzystów. 

- 3 głosy „za” (jednogłośnie)

Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję. Mam jeszcze jeden wniosek do Pana Burmistrza. Zwrócił się do mnie pan, który korzysta na co dzień z miejsca parkingowego dla osoby niepełnosprawnej, czyli z tej przysłowiowej koperty. W roku 2015 weszło w życie nowe rozporządzenie, które mówi, że to miejsce parkingowe dla niepełnosprawnych musi mieć barwę niebieską. Ma to być bardzo widoczne. Może dodam, że wyraźniejszego oznaczenia miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych domagał się m. in. Piotr Pawłowski, który jest prezesem fundacji Integracja – znana osoba, która porusza się na wózku inwalidzkim. Chciał aby zunifikować oznaczenia, aby były one widoczne i dla każdego zrozumiałe, stąd jest ten kolor niebieski. Ja tutaj pozwoliłam sobie wejść do internetu i zobaczyć, jak wyglądają obecnie te oznakowania. Zrobiłam dla Państwa wydruki, proszę zobaczyć. Ja pozwolę sobie zaproponować takie mniejsze oznaczenie, żeby tylko ten niebieski akcent był i taką propozycję dołączam do naszego wniosku. Chciałabym żeby Burmistrz ustosunkował się do tego rozporządzenia i do tej prośby osób niepełnosprawnych, aby to miejsce było dla nich bardziej wyraziste, czytelne, a dla osoby, która nie korzysta 
z tego, był to wyraźny znak, że to nie jest jego miejsce, to jest miejsce dla osoby niepełnosprawnej. Stąd jest mój wniosek. Kto jest za jego przyjęciem?
Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości zmiany oznaczenia miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych zgodnie z obowiązującym od 8 października 2015 roku rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju, które określa, że stanowiska postojowe dla pojazdów osób niepełnosprawnych powinny mieć nawierzchnię barwy niebieskiej. W załączeniu przekazujemy nasze propozycje oznakowania tych miejsc do ewentualnego wykorzystania. 

-3 głosy „za” (jednogłośnie)

Przewodnicząca Joanna Warczak – dziękuję bardzo. Czy macie Państwo jeszcze jakieś tematy do omówienia?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja chciałabym powiedzieć, że w związku z programem Rodzina 500+ jest taka ogólnopolska akcja, że przedstawiciele urzędu wojewódzkiego odwiedzają wszystkie gminy, gdzie jest realizowany program Rodzina 500+. I jeżeli ktoś 
z mieszkańców ma jakiekolwiek pytania na temat tego programu, to będzie mógł przyjść 25 kwietnia o godz. 10.00 na Stary Rynek w Chojnicach, gdzie będą trzy busy z pracownikami urzędu wojewódzkiego, którzy będą udzielali odpowiedzi na wszystkie pytania i wątpliwości mieszkańców naszego miasta związane z właśnie z programem Rodzina 500+. Są rozwieszone plakaty informujące o tej akcji, mamy umieszczoną informację na naszej stronie internetowej. 
Przewodnicząca Joanna Warczak – myślę, Pani dyrektor, że warto by było powiadomić o tym jeszcze media, aby rozpropagowały tą akcję. 

Czy są jakieś jeszcze inne sprawy? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji ds. Społecznych. Dziękuję Państwu.
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