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BR.0012.5.4.2016
Protokół nr 20/16
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 18 kwietnia 2016r. w godz. 800 – 815
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Mariusz Brunka
2) Edward Gabryś

3) Kornelia Żywicka

4) Bogdan Tyloch

5) Jerzy Świerczewski
6) Andrzej Gąsiorowski

7) Kazimierz Drewek

Członkowie nieobecni:
1) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
3) Sebastian Matthes

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) Józef Skiba
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

2) Arkadiusz Megger
- Komendant Straży Miejskiej

Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i Komendanta Straży Miejskiej oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty jednogłośnie (6 głosów „za”)
Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – materiał sesyjny otrzymali Państwo wszyscy. Jeżeli chodzi o projekty uchwał, czy są jakieś pytania, czy wzywać kogoś z dyrektorów na nasze posiedzenie? Rozumiem, że przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości, tak?

Rada Samorządów Osiedlowych 6 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. 
w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych,
· projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.

Ad.2.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – sprawy bieżące. Proszę bardzo otwieram dyskusję. Proszę Pan Jerzy Świerczewski. 
· Pan Jerzy Świerczewski – ja mam pytanie w związku z zarządzeniem nr 24 Pana Burmistrza, który to postanawia, że w roku 2016 zezwala się zarządom jednostek pomocniczych /Zebranie Ogólne Mieszkańców/ Gminy Miejskiej Chojnice na składanie wniosków o realizację zadań inwestycyjnych w ramach budżetów obywatelskich w terminie do 15 maja. Rozumiem, że to jest jednorazowe co do tego roku zarządzenie i dotyczy tych zarządów, które nie zdążyły w ubiegłym roku rozdysponować pieniędzy? I rozumiem też, że zarządzenie nr 78, które mówi, że do 30 września roku poprzedzającego rok budżetowy występuje się do Burmistrza Miasta o realizację w roku następnym, czyli do 30 września mamy kolejny termin na złożenie wniosku o środki budżetowe na rok 2017? Czy my to musimy zrobić do 15 maja? 
· Pan Andrzej Gąsiorowski – nie. 

· Pan Jerzy Świerczewski – no właśnie, bo nie jest napisane jakiego dotyczy roku. Jest napisane, że w roku 2016, a to nie dotyczy budżetu 2016 roku.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – ja muszę powiedzieć, że to było między innymi na mój wniosek, ze względu na to, że zmieniły się zasady środków, które możemy wykorzystać na przykład na małe inwestycje i w związku z tym, że myśmy nie planowali inwestycji, myśleliśmy o innych rzeczach, a na tym zespole, który się odbywał z udziałem przewodniczących, wyszło że można realizować również małe inwestycje. W związku z tym ja wtedy wnioskowałem o to, żeby dać jakiś termin do zgłoszenia tych wniosków ze względu na to, że poprzednio tego nie było i nie można było tych wniosków zgłosić. I w tym układzie nie można by było realizować w 2016 roku tylko dopiero w 2017 roku, a przecież nie taka jest idea, bo te rzeczy, które można zrealizować na bieżąco, trzeba realizować i w związku z tym pojawiło się to zarządzenie. Natomiast to stałe nic się nie zmienia, na razie przynajmniej. 

· Pan Jerzy Świerczewski – czyli do 30 września składamy kolejne wnioski.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – tak, na 2017 rok.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wystarczy taka odpowiedź?

· Pan Jerzy Świerczewski – tak, ja to rozumiem.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję. Czy ktoś jeszcze ma jakieś tematy? Proszę bardzo.

· Pan Edward Gabryś – ten temat już poruszałem, ale na razie on nie ruszył z miejsca. Chodzi o projektowanie, przygotowywanie przetargów na wyposażenie placów zabaw, ale i na sam projekt, bo tutaj daleko, daleko, daleko jest sam projekt, a już nie mówiąc o ogłoszonych przetargach, które będą musiały być, gdzie obowiązuje określony czas i nikt tego nie przyspieszy. Tak że realizacja placów zabaw, podjętych przez samorządy, jest co najmniej do półrocza, to jest wątpliwa, a nie wiem czy to się uda nawet jeszcze trochę później. Dlatego prosiłbym tutaj postawić wniosek, żeby ten temat naprawdę poruszyć, a jeszcze lepiej żeby doprowadzić do następnego spotkania z przewodniczącymi, czy z zarządami osiedli i ten temat zacząć wałkować i przyspieszyć.

· Pan Jerzy świerczewski – dołączam się również do tego wniosku.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – znaczy jest wniosek o spotkanie przewodniczących samorządów osiedlowych z Burmistrzem i architektem miejskim. Tak? 

· Pan Edward Gabryś – tak. Nawet wystarczy tylko z architektem. Na dzisiaj ja mogę powiedzieć, że temat jak był miesiąc temu, tak jest teraz.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jaki proponujesz termin?

· Pan Edward Gabryś – jak najwcześniej. 

· Pan Jerzy Świerczewski – myślę, że wszystkim zależałoby na tym, żeby konkretnie poznać terminy realizacji, chociażby wstępnie. Na zebraniach sprawozdawczych nie było Andrzeja Ciemińskiego, była jego przedstawicielka – pani Kurek, i mówiła o lipcu, ale sądzę, że to nie załatwia sprawy, bo po prostu my byśmy chcieli wiedzieć czarno na białym co jest, bo to nas pytają mieszkańcy. 
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – znaczy jest wniosek o pilne zwołanie spotkania przewodniczących samorządów osiedlowych z architektem miejskim Panem Ciemińskim w terminie do końca kwietnia, czy do połowy maja? 

· Pan Bogdan Tyloch – do połowy maja, bo ten kwiecień jest tak napięty. 

· Pan Edward Gabryś – do połowy maja.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – w takim razie uzgodnimy termin z Panem Ciemińskim 
i zaproszenia wyślemy. 

· Pan Jerzy Świerczewski – tym bardziej, że Pan Ciemiński jest przewodniczącym tej całej komisji, więc on to wszystko koordynuje. 
· Pan Bogdan Tyloch – takie spotkanie jest faktycznie potrzebne. Chcemy znać konkrety. Cały czas o tym rozmawiamy, a na razie nie widać żadnych efektów.

· Pan Edward Gabryś – uważam, że na tym spotkaniu, do którego ma dojść, powinniśmy rozmawiać o terminach już, a nie że my tu jeszcze coś zrobimy, tutaj coś dorysujemy. 
A prawda jest taka, że w tej chwili są różne niewiadome, bo na przykład miasto nie jest właścicielem wszystkich terenów, gdzie te place zabaw mają powstać. Są różne niewiadomie i to wszystko stoi w jednym miejscu.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dobrze, takie spotkanie zwołamy i to w jak najkrótszym terminie.

· Pan Jerzy Świerczewski – ja myślę, że powinno się też już wstępnie zadać pytania dzisiaj co z umowami na dzierżawienie, czy użyczenie gruntu, co z przetargami, żeby po prostu osoba, która przyjdzie z nami rozmawiać, była przygotowana, bo my zadamy pytanie, a ona nam będzie chciała odpowiedzieć dopiero za miesiąc. 

· Pan Bogdan Tyloch – to jest to samo co tutaj kolega Jurek mówi. Myśmy podjęli na zebraniu naszym, że 10 % ma iść na dofinasowanie placów zabaw, które są na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej. I co się teraz okazuje? Nie mogą, mogą, i teraz jest to tak praktycznie… Mamy teraz 27 kwietnia zebranie i nie wiem, czy te 10 % na nasz plac całkowicie, czy na ten. Musi być jasna decyzja – tak albo tak. 
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – te tematy, które mają być poruszane, przekażemy Panu Ciemińskiemu, żeby się przygotował do odpowiedzi na te właśnie nurtujące problemy. 

Kto jest za przyjęciem takiego wniosku?
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o zorganizowanie, w terminie do połowy maja bieżącego roku, spotkania przewodniczących samorządów osiedlowych z Pełnomocnikiem Burmistrza ds. budżetów obywatelskich Panem Andrzejem Ciemińskim, na którym zostaną przedstawione już konkretne informacje na temat realizacji zaplanowanych inwestycji na terenach działania samorządów, a mianowicie:

· terminów opracowania projektów i ich realizacji, 

· informacji o przetargach na zakup wyposażenia placów zabaw i siłowni, 

· umów, które trzeba zawrzeć z właścicielami terenów, na których mają być realizowane projekty (w przypadku gdy to nie miasto jest właścicielem gruntów).
Rada prosi, aby na spotkaniu udzielone zostały jednoznaczne odpowiedzi.

- 5 głosów za (jednogłośnie)
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję, wniosek zostanie przekazany do Burmistrza. 
· Pan Jerzy Świerczewski – jeszcze taka ogólna bardziej uwaga i tu nie chodzi o złośliwości, o złe ocenianie, ale ponieważ my pierwszy raz wszyscy przerabiamy ten temat budżetów obywatelskich, myśmy się do niego też nie przygotowali, bo gdyby miasto z nami wcześniej rozmawiało luźno, co my byśmy chcieli zrobić, miasto powinno przygotować przetargi i nam zaoferować co my mamy do wyboru. Zupełnie inaczej by to może wyglądało, bo myśmy zaczęli to rok później, bo wnioski 30 września, już mamy 2016 rok i nic się nie dzieje i to po prostu coś jest nie tak. Myślę, że to jest po prostu z braku doświadczenia i kolejne lata będą już lepiej. 
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – z tego wynika, że takie spotkanie jest konieczne i pilne. Czy jeszcze jakieś tematy macie Państwo do poruszenia? Czy jakieś pytania do Pana Komendanta? 

· Pan Jerzy Świerczewski – ja jedynie chciałbym podziękować, że rzeczywiście widzę i spotykam się dość często z Panem dzielnicowym Stanke. Myślę, że to odniesie efekt, skutek będzie pozytywny, musimy na to poczekać. 
· Pan Bogdan Tyloch – u nas akurat jest tak, że jak dzielnicowy jest potrzebny, mamy sprawę, to go po prostu prosimy na spotkanie. Ale ostatnio bardzo miłe było moje zaskoczenie, gdy o godzinie 22.20 zobaczyłem pieszy patrol, szli pod tą „Gorzałkę”, szli między blokami. Budzi to naprawdę zaufanie mieszkańców do Straży i powoduje, że mieszkańcy zaczynają się czuć bezpieczni. Zresztą ja zawsze mówiłem, że w Chojnicach Straż nie była nastawiona typowo na trzepanie kasy, nie tak jak w innych gminach, gdzie polikwidowali Straż - Człuchów, Kęsowo. Mówię, jest to dobra zmiana i tak trzymać. 

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wypowiedzi Panów są bardzo budujące. Polecamy Komendantowi w dalszym ciągu jakieś nowości dla mieszkańców, pozytywne oczywiście. W ogóle dziękuję Panu Komendantowi za przybycie na nasze posiedzenie.

Czy jeszcze jakieś pytania? 

Dziękuję, zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych. Zapraszam 25 kwietnia na sesję Rady Miejskiej
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