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BR.0002.8.2016
P R O T O K Ó Ł  nr XX/2016
z XX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 25 kwietnia 2016 r. 

w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1225.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Marek Bona

2. Kazimierz Drewek

3. Joanna Warczak
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta
2. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta Chojnice
3. Mariusz Paluch


- Prezes Centrum Park Chojnice
4. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
5. Dorota Podemska


- Kierownik Działu Pomocy Środowiskowej MOPS
6. Kamil Kaczmarek 

- Mieszkaniec Chojnic

7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z porządkiem XX sesji (biuletyn nr 19/16) został radnym doręczony 
w dniu 15 kwietnia 2016 r.
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam serdecznie, witam Panie i Panów Radnych, witam Pana Burmistrza, Radę Samorządów Osiedlowych, media, zaproszonych gości. Bardzo mi miło.
Otwieram XX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18, więc Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Chciałbym Państwu radnym przedstawić autopoprawki do projektów uchwał na XX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Jest autopoprawka do projektu budżetu, którą Państwo otrzymali przed sesją, autopoprawka do wieloletniej prognozy finansowej i jest autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia stypendiów dla kultury.

Proszę bardzo, czy są jakiekolwiek jeszcze wnioski do porządku obrad? Nie ma żadnych. 
Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przedstawionymi autopoprawkami?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała autopoprawki do trzech projektów uchwał przedstawione przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdania Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XIX sesji Rady Miejskiej.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. 
w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta 
i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych.

13. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.

14. Projekt uchwały w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami.

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania.

16. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

17. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

18. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

19. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości.

20. Projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych.

21. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018.

22. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”.

23. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.

24. Głosowanie wniosków.

25. Interpelacje i zapytania radnych.

26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

27. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

28. Zakończenie XX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – przyjęcie protokółu z XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem sesji był Pan Marek Szank. Proszę bardzo.

· Radny Marek Szank – z protokołem XIX sesji zapoznałem się, odzwierciedla on porządek obrad. Proponuję przyjąć go bez odczytywania. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, są jakieś pytania do protokółu z XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. 

Kto jest za przyjęciem protokółu z XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół z XIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3
Przewodniczący Mirosław Janowski – tradycyjnie na Sekretarza XX Rady Miejskiej w Chojnicach poprosiłbym Pana Antoniego Szlangę. Czy Pan Antoni Szlanga wyraża zgodę?
· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej Pan Józef Skiba. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?

· Zastępca Przewodniczącego Józef Skiba – wyrażam zgodę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – i Pani Maria Sulima Sułkowska. Czy Pani Maria Sulima Sułkowska wyraża zgodę?
· Radna Maria Sulima Sułkowska – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Antoniego Szlangę?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza XX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Antoniego Szlangę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Józefa Skibę i Panią Marię Sulima Sułkowską?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Józefa Skibę i radną Marię Sulima Sułkowską.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym Państwa poinformować, że wszystkie pisma, które wpływały do Rady Miejskiej, zostały Państwu zaraz przekazywane. Wpłynęły pisma, to są 
w zasadzie do wiadomości Rady Miejskiej w Chojnicach, one wpłynęły do Pana Burmistrza, dotyczą one mojej osoby i Pana Marcina Łęgowskiego, Pana Kazimierza Jaruszewskiego i Pana Mariusza Brunki. Te pisma będzie Pan Burmistrz wyjaśniał. Są to pisma od Wojewody odnośnie wyjaśnienia w sprawie prowadzenia działalności na majątku gminy. 
Ponadto chciałem Państwa poinformować, że wpłynęło sprawozdanie dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach, które Państwo radni też otrzymali – sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 5
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, proszę bardzo w tej chwili sprawozdanie z okresu międzysesyjnego.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Dzisiaj otwieramy przetarg na wybór nadzoru inwestorskiego w inwestycji termomodernizacja wraz z przebudową Chojnickiego Centrum Kultury. W konsekwencji 23 maja, czyli za około pięć tygodni, otwieramy oferty na termomodernizację wraz z przebudową Chojnickiego Centrum Kultury, czyli już na realizację inwestycji. Przedtem, 4 maja, rozstrzygamy przetarg na budowę ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi do Igieł. To są ostatnie przetargi, które realizujemy zgodnie z przyjętym przez Wysoką Radę budżetem.
Chciałbym przypomnieć, że zobowiązałem się również do wykonania w tym roku chodnika przy ulicy Czereśniowej i również zobowiązałem się do przebudowy części targowiska, tej która jest przybliżona do ulicy Młodzieżowej. To są tematy, które są w opracowaniu. I równolegle również prowadzimy rozmowy z Energetyką, ze Starostwem Powiatowym, w sprawie projektowania realizacji ulic osiedlowych w latach dalszych, jak chociażby już w roku 2017. 

Chciałbym powiadomić Wysoką Radę, iż zakończyłem rokowania z mieszkańcami budynków Nad Dworcem 10 i 12. Mieszkańcy, rodziny podpisały protokoły z rokowań. W tych protokołach określamy wartość nieruchomości, określamy sposób zapłaty za te nieruchomości, wpisując iż notarialna umowa kupna-sprzedaży nieruchomości zostanie zawarta po przyjęciu i akceptacji wniosku Gminy Miejskiej Chojnice na finansowanie inwestycji pod nazwą „Utworzenie transportowego węzła integrującego”. Tutaj przypominam, że konkurs ogłoszony przez Urząd Marszałkowski trwa do 30 czerwca, czyli środki te, po złożeniu wniosku, możemy najpóźniej do 30 czerwca wypłacić. Oczywiście są możliwości wypłaty wcześniej tych środków, jeżeli złożymy wniosek. W tej sprawie prowadzimy szereg różnych czynności. Oprócz tego w umowie dajemy możliwość zamieszkiwania w tych nieruchomościach rok po zawarciu aktu notarialnego. To się bierze stąd, że do konkursu składamy studium wykonalności i PFU, i realizujemy zadanie systemem zaprojektuj-wybuduj. W tym systemie jest potrzebny rok na czynności projektowe. Tak więc już od razu Państwo widzą, że prace budowlane w węźle integrującym w tej części dworca autobusowego nie rozpoczną się szybciej niż latem 2017 roku. Inne prace mogą rozpocząć się wcześniej, ale te na pewno po roku. Oczywiście chojnickie rodziny będą zamieszkiwały bezczynszowo do momentu wyprowadzki. Zatrzymujemy 2 % kwoty odszkodowania, która zostanie wypłacona po opuszczeniu mieszkań. Chciałbym podziękować mieszkańcom za wyrozumiałość i cierpliwość w realizacji tego przedsięwzięcia. I mam tą satysfakcję, że zakończyliśmy ten proces. Przed nami już tylko czynności notarialne i księgowe. 
Wysoka Rado. W czasookresie pomiędzy sesją poprzednią a dzisiejszą prowadziliśmy rozmowy z Polskimi Liniami Kolejowymi, PKP Nieruchomości. Dzisiaj Pan dyrektor Jacek Marczewski negocjuje już prawo do dysponowania nieruchomościami na cele budowlane w obrębie węzła integracyjnego. 5 maja wyjeżdżam do Warszawy z propozycją zwiększenia środków przez PLK na modernizację peronów. PLK w Gdańsku uważa, że udział tej spółki kolejowej powinien nie tylko uwzględnić środki uzyskane z RPO, ale też PLK, ze względu na potrzebę modernizacji, powinno zadysponować swoje środki. To oczywiście jest związane z decyzjami na poziomie PLK w Warszawie, a nie PLK w Gdańsku. 
Dzisiaj Państwo również widzą w materiale budżetowym, że jest zmniejszona subwencja oświatowa miasta Chojnice. Przedkładamy możliwości zmian dotyczących tej właśnie subwencji. 

Chciałbym również Państwu zakomunikować, że jest to okres teraz, od kwietnia do czerwca, realizacji zgromadzeń zwyczajnych wspólników spółek komunalnych. W spółkach ZGM, ChTBS i Miejskie Wodociągi za 2015 rok są zyski. W spółce Park Wodny jest strata mała, – 59,5 tys. zł. Jeżeli chodzi o Park Wodny, prowadzone są czynności kontrolne przez Komisję Rewizyjną. Zakończyła się rekontrola Wydziału Kontroli Wewnętrznej, prowadzona przez głównego specjalistę Pana Andrzeja Janiaka. W tym protokole pokontrolnym doszło do porównań od października do października 2014-2015, i z dokumentów przygotowanych przez kontrolę wewnętrzną wraz z załącznikami uzyskanymi z Parku Wodnego, mogę Państwa poinformować, że przychody netto ze sprzedaży usług w pływalni rok do roku, czyli październik 2014 do października 2015, wzrosły o 18 %. Liczba wykupionych jednorazowych wejść wzrosła o prawie 20 tys., ze 175 tys. do 195 tys., to jest o 11,3 %. Średni przychód netto z jednego wejścia wzrósł z 6,32 zł na 6,70 zł, czyli o 6 %. Zmniejszono zatrudnienie, zmniejszono wydatki na reklamę, zrealizowano zadanie remontowe, które było podnoszone w protokole Pana Andrzeja Janiaka, czyli system wentylowania. Spółka również, korzystając ze środków dostępnych na rynku 
i z własnych, zmodernizowała szafki. Również w tym protokole jest analiza ekonomiczna poniesionych nakładów i zwrotu tych kosztów w kontekście saun i innych części, w które inwestowano. I te zwroty są zadowalające i się realizują. Wynagrodzenia w spółce spadły o 7,9 %, koszty własne spadły o 5,8 %. Przy dotacji takiej samej – 1,4 mln zł, spółka wypracowała stratę w wysokości 59,5 tys. zł za rok 2015. 
Chciałbym również powiadomić Wysoką Radę, że delegacja miasta Chojnice wraz z Powiatem Chojnickim jest w tej chwili na Ukrainie w Korsuniu Szewczenkowskim. Z naszej strony w tej delegacji jest Pan Burmistrz Edward Pietrzyk. Jest tam również Pan Starosta Stanisław Skaja, Wicestarosta Marek Szczepański, Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Skórczewski. Delegacja wraca w środę i już od razu po powrocie będzie zdawała relację z działań, które tam podjęliśmy. 

Chciałbym również zwrócić uwagę Wysokiej Rady na dokument, który przedstawia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. To jest dokument, o którym mówił Pan Przewodniczący Rady Miejskiej. Bardzo prosiłbym, żeby nie tylko Komisja ds. Społecznych, ale inne komisje poddały ten dokument analizie. Jest tam bardzo wiele działań i przede wszystkim wyników tych działań opisanych w tym sprawozdaniu.
Dziękuję za uwagę.

Ad. 6
Zastępca Przewodniczącego Józef Skiba – informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XIX sesji Rady Miejskiej znajdziecie Państwo w biuletynie na stronie 2.
Ad. 7
Zastępca Przewodniczącego Józef Skiba – przechodzimy do przedłożenia przez przewodniczących komisji wniosków i opinii podjętych w okresie międzysesyjnym. Proszę bardzo Pan Edward Gabryś, Komisja Rewizyjna. 
· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się 19 kwietnia. Tematem posiedzenia było: 1) analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 2) powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w Wydziale Edukacji w zakresie wykorzystania subwencji oświatowej w 2015 r., 3) rozpatrywanie spraw bieżących. 

Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, Komisja Rewizyjna przyjęła go do wiadomości, gdyż w pozostałych komisjach jest on omawiany szczegółowo i dokładnie.
Jeżeli chodzi o punkt drugi, o powołanie zespołu kontrolnego w celu przeprowadzenia kontroli w Wydziale Edukacji, powołano zespół kontrolny w składzie: Edward Gabryś – przewodniczący, Antoni Szlanga – członek, Kazimierz Drewek – członek i Stanisław Kowalik – członek. Ustalono termin przeprowadzenia tej kontroli pomiędzy 25 a 29 kwietnia. 

W okresie miesiąca kwietnia Komisja Rewizyjna, tak jak już wspomniał Burmistrz, Komisja Rewizyjna rozpoczęła 11 kwietnia kontrolę, rekontrolę, w spółce Centrum Park. Kontrola jest 
w trakcie trwania. Następne posiedzenia 27 i 28 kwietnia. Na wniosek radnego Pana Mariusza Brunki spotkanie 27 kwietnia przesunięto z godziny 900 na godzinę 800.
Dziękuję bardzo, to wszystko co chciałem powiedzieć. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Komunalna, Pan Antoni Szlanga, proszę.
· Radny Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Komisji Gospodarki Komunalnej spotkała się w dniu 19 kwietnia na swoim posiedzeniu kolejnym. Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to po w miarę szczegółowej analizie tych tematów, które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji, nie wniesiono uwag i przyjęto je do wiadomości. Natomiast w sprawach bieżących poruszono szereg kwestii dotyczących działań komunalnych, również informacyjnych, bo chcę Państwu powiedzieć, że przedstawiłem na tym posiedzeniu dalsze działania dotyczące wniosków wcześniej wypracowanych. To między innymi sprawa ulicy Prochowej, która skierowana została po zaopiniowaniu do Starosty celem zmiany z ulicy dwukierunkowej na ulicę jednokierunkową. Omawialiśmy również sprawę, która na jednym z poprzednich posiedzeń została skierowana do Wydziału Gospodarki Komunalnej, a dotycząca upiększenia miasta, czyli pomysłu, który zgłosiła forma OG-ROL. Otóż firma OG-ROL wycofała się z tego swojego pomysłu, cały projekt został zabrany. Tak że w tej chwili będzie odnowienie, czy też powiedzmy rewitalizacja tej zieleni w centrum miasta, będzie realizowana siłami naszego ogrodnika miejskiego. 
Również pochyliliśmy się nad takim tematem – jest planowana zamiana ulic między Starostą 
a miastem, i Pan dyrektor Rekowski przedstawił tutaj jak to ma wyglądać. Komisja stoi na takim stanowisku, że wymiana powinna być ekwiwalentna. Jeżeli oddajemy kilometr naszej ulicy, to przejmujemy również kilometr ulicy. Nie bez znaczenia jest również fakt stanu technicznego drogi, którą przejmujemy, bądź oddajemy. Tak że ta ekwiwalentność powinna tutaj obowiązywać. Jeżeli będziemy się kiedyś pochylali tutaj nad fizyczną zamianą, to powinniśmy ten temat uwzględnić.

Dalej, proszę Państwa, zgłoszono kilka spraw dotyczących gospodarki komunalnej, w tym między innymi Pan Kazimierz Jaruszewski przedstawił ustawę, która będzie obowiązywała, dotycząca zmiany nazw ulic. Na teraz mamy tych ulic pięć. Pan radny Kazimierz Jaruszewski, który jest przewodniczącym Zespołu ds. Nazewnictwa, przedstawił jak to ma wyglądać, jakie są tendencje, czy w jakim kierunku będą chcieli pójść, łącznie z tymi pismami, które będą skierowane do mieszkańców ulic, przedstawiające notę biograficzną dotychczasowego patrona, ewentualnie patrona proponowanego. Tak że te sprawy będą trwały. Jak Państwo wiecie mamy rok czasu, będziemy podejmowali w tym zakresie decyzje. 
Pan Bogdan Kuffel zgłosił zastrzeżenie, które zgłosił jeden z mieszkańców, dotyczące nadmiaru znaków na ulicy Cechowej. I Pan dyrektor Rekowski zadeklarował, że te znaki w części są potrzebne, natomiast zostanie przeprowadzona, tak czy inaczej, analiza na tym odcinku ulicy i zostaną tam podjęte określone działania.

Pan radny Kowalik zwrócił uwagę na deklarację, że będą zainstalowane progi spowalniające na ulicy Książąt Pomorskich na odcinku od ulicy Wielewskiej do ulicy Kościerskiej. Pan dyrektor Rekowski podtrzymał tą swoją decyzję. Progi są zamówione i w maju będą instalowane, co w sposób zasadniczy przyczyni się do poprawy stanu bezpieczeństwa. Powiem, jako mieszkańcy tego osiedla obserwujemy, że no nie jest tam zbyt bezpiecznie ze względu na zbyt dużą prędkość przemieszczających się samochodów. 

Pan radny Gabryś zwrócił uwagę na ulicę Czereśniową, nie mówiąc o sprawach chodnikowych, ale mówiąc o tym, że ta ulica wymaga naprawy doraźnej w zakresie likwidacji dziur w nawierzchni, a są tam bodaj trzy takie dziury. To ze względu na przemieszczające się tą drogą karetki pogotowia wymagałoby bardzo szybkich działań. 
Zwróciłem uwagę Pana dyrektora Rekowskiego na ustny wniosek koła Związku Emerytów 
i Rencistów, dotyczący innego urządzenia łowiska w Parku 1000-lecia. Zbliża się sezon połowów. Wędkarze, którzy tam korzystają z tego łowiska narzekają, że na skarpie przy łowisku jest zbyt grząsko, zapadają się im te stołeczki, i w związku z tym postulują, żeby tam w jakiś sposób drewnem utwardzić ten teren. Mają pomysł. Dyrektor Rekowski obiecał, że ten temat w porozumieniu z Związkiem zrealizuje. 
Poza tym zwróciliśmy uwagę Panu dyrektorowi Rekowskiemu na to, że mieszkańcy ulicy Młyńskiej skarżą się na rajdy samochodowe na odcinku od Urzędu Skarbowego, poprzez rynek, tu ulicą Młyńską. Pan dyrektor Rekowski stwierdził, że po zapoznaniu się z nagraniami monitoringu, bo ten akurat odcinek jest monitorowany, podejmie określone działania, łącznie z możliwością zainstalowania na tym odcinku od Urzędu Skarbowego do Reslera spowalniacza. 
I to byłoby właściwie wszystko. Po raz pierwszy Komisja Gospodarki Komunalnej nie wypracowała żadnego wniosku do Burmistrza. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Ochrony Środowiska, Pan Stanisław Kowalik, proszę.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska odbyło się w dniu 19 kwietnia 2016 r. Spoza Komisji 
w posiedzeniu uczestniczył dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Rekowski. Tematyką posiedzenia były punkty dotyczące analizy i opiniowania materiału sesyjnego oraz sprawy bieżące. 

W projekcie uchwały dotyczącym „Planu gospodarki niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020” Komisja pochyliła się nad rozpatrzeniem zmian, które muszą być wprowadzone do tego planu. Jak Państwo zapewne pamiętają na sesji 23 października 2015 r. podjęliśmy pierwszą uchwałę dotyczącą tego planu, a następnie po raz kolejny na sesji w dniu 28 stycznia 2016 r. przegłosowano uchwałę z naniesionymi zmianami. Przeprowadzona weryfikacja Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie nakazuje nam, jako gminie miejskiej, wprowadzenie kolejnych zmian, które wykazane są w protokóle 
z posiedzenia Komisji. Ażeby uzupełnić i wnieść uszczegółowienie tych zmian niezbędne jest przegłosowanie tego projektu uchwały, dlatego też Komisja Ochrony Środowiska rekomenduje Wysokiej Radzie o przegłosowanie tego projektu dotyczącego realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej w Chojnicach na lata 2015-2020”. 
Pozostałe projekty uchwał przyjęto jednogłośnie do wiadomości.

W sprawach bieżących poruszono kilka spraw. Otóż do Komisji Ochrony Środowiska wpłynęło pismo z Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt o zwiększenie dotacji na prowadzenie Schroniska dla bezdomnych zwierząt o kwotę 40 tys. zł. na drugie półrocze 2016 roku, która w większości byłaby przeznaczona na realizację kategorii „wynagrodzenia”. Dyrektor Rekowski w odpowiedzi wyjaśnił, iż Schronisko funkcjonuje na zasadzie stowarzyszenia i chcąc pozyskać większe środki finansowe powinno złożyć dużo wcześniej ofertę, a jeśli rzeczywiście te pieniądze chcą uzyskać, to należy rozwiązać istniejącą umowę, dodać pieniędzy na okres rozliczeniowy i ewentualnie przeprowadzić nowy konkurs, tak jak jest on realizowany rokrocznie. Jeśli chodzi o remonty to schronisko jest doposażone w niewielką ilość materiałów dotyczących ogrodzenia, kotłowni, czy też pieca. Z uwagi na to, iż to miasto jest właścicielem Schroniska, na wszystkie monity Urząd będzie reagował natychmiast. Dyrektor Rekowski nadmienił również, ażeby na przyszły rok wnioskować, aby w kolejnym roku budżetowym znalazła się większa pula na zawarcie tej umowy, a ofertę należy złożyć od września. 
Proszę Państwa, kolejny temat to kwestia mycia pojemników na śmieci. Koleżanka radna Dąbrowska zwróciła się z zapytaniem do dyrektora Rekowskiego, ile razy w ciągu roku operator, który obsługuje wywóz śmieci, myje te pojemniki. Odpowiedź dyrektora była, że raz w roku. 
Z uwagi na to, iż w sektorze, o którym wspomniała koleżanka Dąbrowska, nie były myte pojemniki, dyrektor zobowiązał się do zrealizowania tego problemu. 

Następny temat to udzielenie informacji dotyczącej konkursu „Czyste powietrze Pomorza” i na jakim to jest etapie realizacji. Chciałbym przypomnieć Państwu, iż na ostatniej sesji połączone trzy komisje złożyły stosowny wniosek o niezwłoczne rozpoczęcie procedury umożliwiającej przystąpienie do tego konkursu. Jest to temat tak ważny dla naszego środowiska, iż był on już omawiany na wcześniejszych posiedzeniach Komisji Ochrony Środowiska. Dyrektor Rekowski wyjaśnił, iż analizowano warunki uczestniczenia w tym konkursie, jak również zapoznano się 
z opinią gminy, która korzysta od kilku lat z pomocy Wojewódzkiego Funduszu. Na dzień dzisiejszy wnioski należy składać do 20 maja, natomiast rozstrzygnięcie konkursu nastąpi 24 czerwca, a wyniki zostaną opublikowane 30 czerwca. Wszystkie wymogi są zawarte w regulaminie. Dyrektor Rekowski nadmienił, iż ten termin, tj. 20 maja, jest zbyt krótki, aby jeszcze 
w tym roku realizować to przedsięwzięcie, dlatego należy jeszcze w bieżącym roku bardziej rozpropagować ten projekt, ponieważ to gmina jest zobowiązana do prowadzenia polityki informacyjnej. Jeśli w obecnym roku Urząd przygotuje i spłyną na czas wnioski, to w przyszłym roku moglibyśmy się pokusić o uczestnictwo w tym konkursie. 

Radny Marek Bona wnosi ponadto o udzielenie informacji na jakim etapie jest realizacja regulacji systemu płac w Urzędzie Miasta. Nadmienił, iż termin został ustalony na kwiecie 2016 r. 
I to pytanie jest do Burmistrza Miasta.
Kolejny temat to również dotyczący spraw związanych ze środowiskiem. Otóż radny Antoni Szlanga odniósł się do kwestii wycięcia drzew, chodzi o te topole przylegające do płotu przy cmentarzu parafialnym, a od strony działek prywatnych, od hali sportowej i basenu. Dyrektor odpowiedział, iż nie jest w tej kwestii złożony żaden wniosek. W związku z tym innych nie było pytań, a zatem Komisja zakończyła posiedzenie. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, Pani Maria Błoniarz-Górna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Kultury i Sportu odbyła swoje posiedzenie 18 kwietnia bieżącego roku. Dodatkowymi osobami, czyli gośćmi naszej Komisji, był Pan Wiceburmistrz Edward Pietrzyk, kierownik Referatu Kultury Pan Buława i oczywiście byli i Pan Erdamn, i Pan Olek Knitter.
Proszę Państwa, Komisję szczególnie interesowała jedna uchwała, chodzi o stypendium dla twórców kultury w szerokim pojęciu. Dyskusja była burzliwa. No wydawałoby się, że takie drobne pieniążki jak 1.000, 2.000 i 3.000 zł jako stypendium, to są grosze. I związku z tym, ponieważ myśmy proponowali 1.500 zł jako małe stypendium, a 3.000 zł jako duże, w tej chwili ten wniosek nasz już nie ma możliwości do zrealizowania, bo autopoprawką, jak czytaliście Państwo, są przyznawane zupełnie inne kwoty. Niemniej uważam, że ta dyskusja była przyczynkiem, że tak powiem, do tej zmiany. 
Pani radna Marzenna Osowicka napisała wniosek do Burmistrza Miasta o to, aby zobaczyć co zrobić z uchwałą dotyczącą stypendiów sportowych, stypendiów, nagród. Trzeba ją poprawić, bo uchwała jednego dnia podjęta, za tydzień już jest nieaktualna, bo zmieniają się realia. Wniosek ten przedstawił Pan Wiceburmistrz Pietrzyk. Komisja bardzo chętnie przystąpiła do tego, żeby przegłosować, że wniosek ten przegłosujemy na tak i będziemy pomagali Panu Wiceburmistrzowi i Panu Buławie. Pan Olek Knitter jako doradca się zgłosił. Tak że jest chętna grupa radnych do jeszcze raz przerobienia całej uchwały o stypendiach sportowych, nagrodach, w tym roku. 
Proszę Państwa, Pan radny Bona, ponieważ nie jest członkiem naszej Komisji, napisał pismo, 
w którym pyta się co z naprawą tartanu na „Chojniczance”. Pan Buława wyjaśnił nam, że kawałek tego tartanu, który ma dziury, jest to kwota ok. 30-35 tys. zł, ale żadne przedsiębiorstwo po prostu nie chce tego robić, bo to jest za mała kwota, nikomu się nie chce tego robić. Poza tym według technologii nie może być tartan wycięty kawałkami i łączony, bo na tych miejscach łączenia niestety będzie dalej się niszczył. W związku z tym Pan Wiceburmistrz i Pan Buława poinformowali nas, że w przyszłym roku mija 10 lat od remontu i modernizacji całego stadionu „Chojniczanka” i na to dziesięciolecie będzie trzeba więcej pieniędzy niż tylko na tartan, ale trzeba będzie po prostu poremontować to, co przez 10 lat się zużyło, bo nawet każdy z nas 
w domu co jakiś czas remontuje wszystko. Komisja przyjęła to do wiadomości i uważa, że właśnie rozwiązanie w ten sposób, żeby w całości wszystko porobić jest rozwiązaniem lepszym. 
Proszę Państwa, jednocześnie zostaliśmy dokładnie poinformowani jaki zakres robót był na stadionie „Kolejarz”, zresztą członkowie naszej Komisji byli tam, widzieli jak pięknie jest w tej chwili na stadionie „Kolejarz”. Rzeczywiście będzie to doskonały stadion treningowy, rodzinny taki, z doskonałą murawą, nowe bramki, bo okazało się, że stare są przegnite. Jesteśmy zadowoleni.

Padło również pytanie na temat jak daleko zaawansowane jest przeniesienie Chojnackiego Centrum Kultury na okres remontu i dokąd. Tutaj jednoznacznej odpowiedzi nie dostaliśmy, ponieważ Pan Wiceburmistrz stwierdził, że rozmowy są w toku i tylko, jak będzie coś dokładnie wiadomo, Komisja zostanie poinformowana.
Szanowni Państwo, Komisja wypracowała dwa wnioski. Ten jeden, który już mówiłam, że jest nieaktualny, bo on mówił o tych małych i dużych stypendiach. Ten wniosek jest już nieaktualny, ale drugi wniosek jest bardzo ważny. Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o wszczęcie prac nad nowelizacją dotychczasowej uchwały dotyczącej regulaminu przyznawania stypendiów 
i nagród w dziedzinie sportu. Do prac przy nowelizacji wyżej wymienionej uchwały zgłasza się radna Marzenna Osowicka, radny Kazimierz Jaruszewski, radny Józef Skiba, radny Marek Szank oraz z głosem doradczym Pan Aleksander Knitter. To by był jedyny wniosek. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu, Pan Andrzej Gąsiorowski.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Zebrani. Komisja Budżetu i Rynku Pracy obradowała na dwóch posiedzeniach. Pierwsze posiedzenie to 22 marca, które odbyło się w Miejskim Zakładzie Komunikacji. Było to posiedzenie wspólne w zasadzie Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji Komunalnej, ponieważ obok Komisji Budżetu siedmiu radnych uczestniczyło z tej Komisji w spotkaniu. Na tym spotkaniu Pan prezes wspólnie z Panią księgową przedstawili pełną informację. Mogliśmy się zapoznać także naocznie jak wygląda sytuacja Miejskiego Zakładu Komunikacji. 

Podstawowe dane to: zakład został utworzony 1 lipca 1959 r., w 1998 r. przekształcił się 
w spółkę prawa handlowego, a w listopadzie 1999 r. przeniósł swoją siedzibę z ulicy Dworcowej na ulicę Angowicką. Na początku w 1999 r. zakład zatrudniał 120 pracowników, obecnie to jest 60 pracowników, a więc stan osobowy pracowników zmniejszył się o połowę. Zakład działa na 9 liniach, roczny przebieg to ok. 850 tys. km i przewozi ok. 1,5 mln osób. Obecnie posiada 26 pojazdów, które eksploatuje, z czego 15 to są pojazdy o pojemności 100 pasażerów, 6 o pojemności 50-60 i 5 o pojemności 30-40 pasażerów. 70 % stanu taboru to pojazdy maki Man 
i Mercedes. W tym okresie zakład podejmował wiele działań, aby odnowić tabor samochodowy. Wiadomo, że pojazdy się starzeją i te, które są najstarsze, powinny być wycofywane z eksploatacji. I tak: w latach 2006-2008 ze środków miasta, a w pozostałych latach z własnych środków, zakupiono ponad 20 pojazdów, co pozwoliło w 2009 roku praktycznie wycofać autobusy marki Autosan H9-35, które do tej pory były głównym trzonem floty autobusowej MZK. Obecnie działania w tym zakresie zmierzają, aby w ramach środków unijnych, które się pojawiają 
w obecnym rozdaniu, również odnawiać tabor samochodowy, co by znacznie poprawiło tutaj jakość tego taboru i w tym zakresie na pewno, jako radni, będziemy wspierali działania MZK. 
Po przeniesieniu bazy na ulicę Angowicką wybudowano właściwie z własnych środków okręgową stację kontroli pojazdów, która służy nie tylko do oceny stanu technicznego własnych autobusów, ale także pojazdów ciężarowych i osobowych wszystkich, którzy chcą z tej stacji korzystać. Wybudowano także stację paliw, która przynosi konkretne dochody dla MZK, a także remontowano i modernizowano zarówno hale warsztatowe, jak i obiekty biurowe MZK. 

Podkreślenia wymaga, że o ile w 1999 r. struktura dochodów przedstawiała się następująco: 
z biletów uzyskiwano 48,2 % dochodu, z usług dodatkowych 15,9 %, dopłaty budżetowe stanowiły 35,9 % dochodu, o tyle w 2015 r. z biletów było tylko 14,5 %, z usług dodatkowych 58,4 %, a z dopłat budżetowych 27,1 %. A więc widzimy, że struktura bardzo mocno przeniosła się na usługi dodatkowe, nie na przewozy autobusowe. 

W 2012 r. MZK uzyskało wpis, w związku z ustawą o publicznym transporcie zbiorowym 
i prowadzeniu przewozów, jako operator, a więc nie jako przewoźnik, ale jako operator, który pozwala działać w tym zakresie. 
W 2015 r. spółka przyniosła zysk w wysokości 80 tys. zł. Trzeba podkreślić, że była dobra płynność finansowa, nie był wykorzystywany kredyt obrotowy i spółka do tej pory nie musiała brać kredytu inwestycyjnego, co też pozwala oceniać jako dobre perspektywy i stabilizację na najbliższe lata z punktu widzenia organizacyjnego i ekonomicznego.
Jak podkreślano jedynym problemem, to jest potrzeba odnowy taboru transportowego autobusów i myślę, że w tym zakresie powinniśmy jako Rada wspierać MZK. 
Drugie posiedzenie odbyło się 19 kwietnia. Poświęcone było przede wszystkim  analizie i opiniowaniu materiału sesyjnego. Po uzyskaniu wyjaśnień ze strony Pani Skarbnik i Pana Burmistrza, Komisja przyjęła materiał sesyjny do wiadomości, do procedowania na dzisiejszej sesji. Wniosków nie formułowano. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji, Pan Bogdan Kuffel.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Szanowni Goście. Komisja Edukacji odbyła posiedzenie 18 kwietnia z następującym porządkiem obrad: analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, rozpatrywanie spraw bieżących. 

W punkcie pierwszym Pan Grzegorz Czarnowski, pełniący obowiązki dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia, omówił zmiany w budżecie dotyczące oświaty oraz przedstawił drugi projekt uchwały, którą dzisiaj będziemy głosowali, w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji nie tylko dla przedszkoli, ale też dla szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest inny organ niż gmina. Projekt tejże uchwały Komisja przyjęła jednogłośnie.
W sprawach bieżących poprosiłem Pana Czarnowskiego, aby zdał sprawozdanie z grantów, które złożył do Urzędu Marszałkowskiego. Na pierwszy projekt „Wiem więcej. Mogę więcej”, to jest program z działania 3.2.1 – Edukacja ogólna, szansa na pozyskanie środków na doposażenie szkół, w ramach tego projektu, jest bardzo duża, co Pan Czarnowski oczywiście przedstawił. 
I oczywiście jest to szansa, że będziemy mogli te koszty, które będziemy w ramach tego projektu robili, mogli jako koszty kwalifikowane. 
Następnie Pan Czarnowski omówił, jak na chwilę obecną przebiega rekrutacja w placówkach nam podlegających. A więc proces ten trwa cały czas. Na chwilę obecną w Szkole Podstawowej Nr 1 mamy 44 uczniów zapisanych na dzień dzisiejszy do klas pierwszych, w SP 3 – 61 i 107 do oddziałów przedszkolnych, Szkoła Podstawowa nr 5 – 45, i w Zespole Szkół Nr 7 – 36, a do oddziałów przedszkolnych 57. 
Padła uwaga, i słuszna, z ust Pana Czarnowskiego, że w tym roku po raz ostatni odbył się egzamin dla sześcioklasistów. Również Pan Czarnowski poinformował Komisję, że wypłacono 
w ubiegłym tygodniu wyrównania przedszkolom niepublicznym. Powiedział oczywiście o kwocie i że wystąpił Urząd do Regionalnej Izby Obrachunkowej o interpretację, czy powinniśmy tę dotację weryfikować i rozliczać ją w roku następnym, a więc przyszła opinia, że w tym bieżącym. W związku z tym te przesunięcia zostały dokonane. 
Pan Przewodniczący Edward Gabryś zadał pytanie odnośnie remontu w Zespole Szkół Nr 7, czy się rozpocznie i powiedział, że doszły go informacje, że będzie tam trochę kłopotu, ponieważ trzeba będzie ograniczyć powierzchnię szkoły w momencie remontu. Natomiast Pan Czarnowski odpowiedział, że szkoła będzie musiała pracować w systemie zmianowym, ale oczywiście jedynie o dwie godziny i ten problem będzie zweryfikowany, żeby jak najmniejsze utrudnienia były dla uczniów, a z drugiej strony remont oczywiście w tym aspekcie w Zespole Szkół Nr 7 jest bardzo potrzebny. 

Kolejne pytanie padło do Pana Czarnowskiego odnośnie zmian w Gimnazjum Nr 2 i w Szkole Podstawowej Nr 3. Odpowiedział Pan Czarnowski, że wystąpił Urząd do kuratorium o ocenę cząstkową dyrektorów Gimnazjum Nr 2 i Szkoły Podstawowej Nr 3 i ta opinia powinna być oczywiście jak najszybciej zrealizowana. Natomiast w Szkole Podstawowej Nr 1 odbędzie się oczywiście konkurs. Czekaliśmy na wyłonienie kuratora, kurator już jest wyłoniony, a więc prawdopodobnie lada moment Pan Burmistrz ogłosi kiedy konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 będzie ogłoszony. 
Następnie padło pytanie do Pana Czarnowskiego jak szkoły będą czciły kwestię 3 maja, czy będą jakieś akademie. Oczywiście i o sprawach związanych z dniem dziecka, tym większym że kwestia, już siostry franciszkanki chcą też uporządkować sprawy z grobem siostry Adelgund, 
a więc żeby tam był dostęp spoza klasztoru, tu od strony wszechnicy. I to temat oczywiście będzie również realizowany, żeby taki tam się nam stworzył ciekawy zakątek, tym bardziej, że 
1 czerwca prawdopodobnie, jak obiecał nam Pan Urbański, aniołek wróci na swoje miejsce po renowacji. 
Kolejna sprawa, to zgłosiła Pani radna Marzenna Osowicka z kwestią dodatków motywacyjnych dla nauczycieli. I również padła z ust Pani Osowickiej propozycja, aby powiększyć osoby do rozmów z Panem dyrektorem Czarnowskim jeszcze o kolejne osoby. Zgłosił się Pan Leszek Pepliński, a więc ta sprawa na pewno stanie na najbliższej Komisji Edukacji, żeby tą sprawę oczywiście można było definitywnie, w sposób konstruktywny, zrealizować.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Społeczna, Pani Renata Dąbrowska, proszę bardzo.
· Zastępca Przewodniczącego Renata Dąbrowska – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Zaproszeni Goście. Komisja ds. Społecznych obyła się 20 kwietnia. Porządek posiedzenia to była: analiza i opiniowanie materiałów sesyjnych, zadania w ramach polityki prorodzinnej – sprawozdanie z realizacji programu „Duża Rodzina Chojnicka” i sprawy bieżące. 

Jeśli chodzi o materiał sesyjny, to najbardziej interesował Komisję ds. Społecznych projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018. I tutaj bardzo szeroko przedstawiła nam ten program Pani dyrektor Elżbieta Szczepańska. Ustawa 
o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej nakłada na gminę obowiązek opracowania gminnego programu wspierania rodziny. Zgodnie z art. 176 tej ustawy gminy program wspierania rodziny uchwalony jest na trzy lata. Poprzedni, który był ustalony na lata 2013-2015, stracił swoją moc, stąd opracowany został nowy i prośba do Rady Miejskiej o przyjęcie tego programu wspierania rodziny na następne lata. W programie tym wskazane zostały najważniejsze akty prawne, na których Ośrodek Pomocy Społecznej pracuje, przedstawiona została analiza i diagnoza środowiska i problemów, które w środowisku występują. Ustawa o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej nakłada również obowiązek zatrudnienia asystenta rodziny. 
Komisja ds. Społecznych zaopiniowała jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018. 

Drugim punktem porządku z posiedzenia było sprawozdanie z realizacji programu „Duża Rodzina Chojnicka”, co również Pani dyrektor Elżbieta Szczepańska przedstawiła bardzo szczegółowo. Komisja się zapoznała z wszystkimi problemami, które dotyczą właśnie karty Dużej Rodziny oraz z czego rodziny korzystają.
I w sprawach bieżących były dwa wnioski, które Komisja wypracowała. Pierwszy z tych wniosków to: Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o odświeżenie znaków poziomych na drogach dla rowerów. Oznaczenia poziome ścieżek rowerowych są obecnie wytarte i bardzo słabo widoczne, co może stanowić poważne zagrożenie bezpieczeństwa rowerzystów. Komisja przegłosowała ten wniosek jednogłośnie. I drugi wniosek, który został wypracowany: Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości zmiany oznaczenia miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych zgodnie z obowiązującym od 
8 października 2015 r. rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Rozwoju, które określa, że stanowiska postojowe dla pojazdów osób niepełnosprawnych powinny mieć nawierzchnię barwy niebieskiej. W załączeniu przekazujemy nasze propozycje oznakowania tych miejsc do ewentualnego wykorzystania. Komisja też ten drugi wniosek przegłosowała jednogłośnie. 

Na tym Komisję ds. Społecznych zakończono.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych, Pan Józef Skiba, proszę.

· Zastępca Przewodniczącego Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni Radni. Zebrani Goście. Rada Samorządów Osiedlowych obradował w dniu 18 kwietnia. Tematami obrad była analiza i opiniowanie materiału sesyjnego oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Materiał sesyjny został przyjęty do wiadomości. W sprawach różnych głównym tematem było projektowanie 
i przygotowanie przetargów na wyposażenie placów zabaw dla dzieci. I w tym temacie wniosek wypracowany przez Radę zgłosił Pan Edward Gabryś, następującej treści: Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o zorganizowanie, w terminie do połowy maja bieżącego roku, spotkania przewodniczących samorządów osiedlowych z Pełnomocnikiem Burmistrza ds. budżetów obywatelskich Panem Andrzejem Ciemińskim, na którym zostaną przedstawione już konkretne informacje na temat realizacji zaplanowanych inwestycji na terenach działania samorządów, 
a mianowicie: terminów opracowania projektów i ich realizacji, informacji o przetargach na zakup wyposażenia placów zabaw i siłowni, umów, które trzeba zawrzeć z właścicielami terenów, na których mają być realizowane projekty (w przypadku gdy to nie miasto jest właścicielem gruntów). Rada prosi, aby na spotkaniu udzielone zostały jednoznaczne odpowiedzi. 
To by było na tyle. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo. W uzupełnieniu do Komisji Edukacji Pani Marzenna Osowicka, proszę bardzo.
· Radna Marzenna Osowicka – ja tak właśnie celem uzupełnienia informacji podanej przez Przewodniczącego naszej Komisji. Chciałabym dorzucić, że zawnioskowałam również, złożyłam na ręce Przewodniczącego pismo z prośbą o poszerzenie grona osób, które zajmować się będą nowelizacją tejże uchwały, dotyczącej dodatków motywacyjnych, o cały skład Komisji Edukacji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. 

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, proszę się ustosunkować do wniosków. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Mała poprawka do mojego sprawozdania. Wymieniłem spółki miejskie: Wodociągi, ChTBS i ZGM, a nie ująłem MZK. Ta spółka też za 2015 rok ma zysk. 

Chciałbym, zanim przejdę do wniosków z komisji, podzielić się z Wysoką Radą i z Państwem bardzo dobrą wiadomością. Otóż otrzymaliśmy informację z Urzędu Marszałkowskiego, iż 
w wyniku przeprowadzonej oceny wykonalności przedmiotowy wniosek o dofinansowanie projektu uzyskał pozytywną ocenę wykonalności i został zakwalifikowany do oceny strategicznej pierwszego stopnia. Chodzi o projekt zwiększenia atrakcyjności turystycznej powiatu chojnickiego poprzez rewitalizację zespołu średniowiecznej architektury obronnej w Chojnicach. To jest wniosek, który razem miasto składało z powiatem, na kwotę 12,5 mln zł. Możemy uzyskać, po odjęciu kosztów niekwalifikowanych, a na przykład takim kosztem jest budowa audytorium w Fosie, to nie jest koszt kwalifikowany, możemy uzyskać wspólnie z powiatem 7,8 mln zł. Ocena strategiczna wiąże się przed wszystkim z mnogością tych wniosków, bo tutaj składają samorządy, fundacje, kościoły, ale ta ocena w kontekście studium wykonalności i dokumentów złożonych przez nas, uprawnia nas do tego, żeby po te środki sięgnąć. Czekamy więc na ocenę strategiczną. 

Jeżeli chodzi o „Kolejarza”, temat który poruszyła Pani radna Błoniarz-Górna, to inwestycja nawodnienia boiska oczywiście się kończy. Natomiast my również zrewitalizowaliśmy boisko, które nie było używane od kilku lat, i to będzie w tej chwili boisko treningowe. Prace wykonał Wydział Komunalny za kwotę ok. 6 tys. zł. 
W komisjach pojawia się również zapytanie o Chojnickie Centrum Kultury. Mamy, proszę Państwa, kilka wariantów, które będę przedstawiał razem z Panem dyrektorem Krajewiczem, ale poczekajmy na 23 maja, kiedy to będziemy na pewno wiedzieli, że startujemy z inwestycją, bo nie ma sensu przeprowadzać burzy mózgów, czy szukać rozwiązań optymalnych, nie mając pewności, że inwestycja ruszy. Ja też z niepokojem czekam na 23 maja, bo z jednej strony jest kwestia kosztowa, a z drugiej strony jest oczywiście trudność tego przetargu. Spodziewamy się mnogości firm, które złożą swoje wnioski i będziemy te wnioski oceniać. 

Jeżeli chodzi o wnioski z komisji, oznakowania ścieżek rowerowych i w ogóle oznakowanie poziome, to chciałbym Państwa zawiadomić, że Urząd Miasta rozwiązał umowę z firmą, która wygrała przetarg na oznakowanie poziome. Ten przetarg był realizowany tak jak każdy inny, czyli firma musi mieć rekomendacje i referencje. O wszystkim decyduje najniższa cena i ta firma z najniższą ceną pokazała, że jeżeli chodzi o oznakowanie poziome, to dopiero uczy się tych kwestii, bo to oznakowanie jak wygląda na niektórych przejściach dla pieszych, to to Państwo widzą. To będzie wszystko gumkowane i będziemy robić od nowa. Druga firma, która była 
w kolejności, będzie to zadanie wykonywać, i wniosek Państwa przekazuję do Wydziału Komunalnego. Na ulicy Mickiewicza uda nam się wynegocjować ze Starostwem Powiatowym oznakowanie poziome tak zwane grubowarstwowe, które jest bardziej odporne na czynniki atmosferyczne. 
Jeżeli chodzi o drugi wniosek dotyczący osób niepełnosprawnych, to też przekazuję go do Wydziału Komunalnego, wraz oczywiście z załącznikami, które od Państwa otrzymałem,
Jeżeli chodzi o Radę Samorządów Osiedlowych, to jak najbardziej to spotkanie jest potrzebne 
i również deklaruję w tym spotkaniu mój udział, tak aby określić jednoznacznie harmonogram działań na najbliższy czas i bardzo proszę Radę Samorządów Osiedlowych o konkretyzację swoich planów. Wiem, że jest problem również taki, iż niektóre samorządy chcą partycypować w inwestycjach Spółdzielni Mieszkaniowej. Taką możliwość też myślę możemy stworzyć. 
Jeżeli chodzi o Komisję Kultury i Sportu, to prosiłbym aby Wysoka Rada przyjęła autopoprawkę – 2, 4, 6, 8 i 10 tys. zł, to byłyby kwoty stypendiów. Natomiast ja już od razu chciałbym powiedzieć, że deklaruję opracowanie regulaminu i powołanie komisji związanej z tą uchwałą, tak aby oddalić od siebie zarzut uznaniowości i jakiegoś takiego autorytaryzmu w przyznawaniu tych stypendiów. Wiem, że uchwała nie reguluje tych kwestii. Natomiast regulamin i komisja oceniająca to są propozycje moje, które poddam w najbliższym czasie ocenie przede wszystkim Komisji Kultury i Sportu, ale też innych komisji. Czyli chciałbym, aby to gremium jeszcze opiniujące też funkcjonowało i żeby regulamin był przejrzysty. Ja w gronie twórców kultury nie mam swoich faworytów, wszystkich cenię, którzy tą kulturę w mieście tworzą.
Jeżeli chodzi o nowelizację uchwały dotyczącej stypendiów i nagród, to ja rozumiem, że Państwo wywołujecie tą nowelizację i jak gdyby czekam z zaciekawieniem na efekty waszych prac, czyli inicjatywa jest po stronie Komisji i z Komisji wchodzi na Radę Miejską. W tej nowelizacji moi urzędnicy oczywiście wezmą udział, natomiast Państwo ją bezpośrednio inicjują.
Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Ogłaszam w tej chwili 20-minutową przerwę i poproszę wszystkich radnych do Biura Rady.
Przewodniczący Mirosław Janowski – wracamy do pracy po przerwie. Poprosił Pan Stanisław Kowalik jeszcze o głos, ma jeszcze pytanie do Pana Burmistrza, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – ja chciałbym Panie Burmistrzu przypomnieć, że zapytanie z mojej Komisji Ochrony Środowiska było Pana Marka Bony dotyczące udzielenia informacji, na jakim etapie jest realizacja regulacji płac w Urzędzie Miasta. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja przepraszam, to moje niedociągnięcie. Chciałem poinformować Wysoką Radę i szanownych Państwa, że dokonaliśmy waloryzacji płac o 7% po 
4-letnim okresie niewaloryzowania tych płac, czyli wywiązałem się ze zobowiązania, które było podjęte przy końcu roku przed związkami zawodowymi chojnickiego Ratusza i taka waloryzacja została dokonana w wynagrodzeniu za miesiąc kwiecień, a w tej chwili w maju wypłacimy wyrównanie za miesiące styczeń, luty i marzec.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r. z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Poproszę Panią Skarbnik, proszę bardzo.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – więc uzyskaliśmy decyzję Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego o kwocie dotacji na realizację ustawy o pomocy państwa w wychowaniu dzieci, czyli Program 500 plus, zgodnie z wnioskiem, który złożyliśmy w kwocie 11.500.000 zł.

Ponadto uzyskaliśmy decyzję na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów w pierwszym półroczu w kwocie 184.000 zł.

Wprowadzono też po stronie dochodów dotację z tytułu akcyzy zawartej w oleju napędowym dla producentów rolnych w kwocie 13.833,52 zł na podstawie naszego wniosku o taką kwotę.

Decyzją Ministra Finansów została nam obniżona subwencja oświatowa o 1.485.364 zł. Porównując wydatki poniesione w roku 2015, liczbę dzieci i plany na rok 2016 zmniejszono plan finansowy Szkoły Podstawowej Nr 3 o kwotę 700.000 zł, w Gimnazjum Nr 1 o 100.000 zł oraz 
w Gimnazjum Nr 2 o kwotę 100.000 zł. Żeby zbilansować ten brak dochodów należało zwiększyć dochody z udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych o 576.144 zł 
i zmniejszono ostatnią kwotę z rezerwy ogólnej o 9.220 zł.

Na przedsięwzięciu na wydatkach bieżących, gdzie realizujemy Program Rewitalizacji, zostały obniżone dochody, ponieważ Urząd Marszałkowski przyznając nam dotację i zawierając z nami umowę, którą podpisaliśmy zaplanował, że połowę w zasadzie kwoty dochodów uzyskamy dopiero w roku 2017, natomiast wydatki zostaną poniesione w całości w roku 2016, w związku 
z tym zmniejszamy dochody o 111.149 zł, ponieważ wystąpią one dopiero w przyszłym roku. Jednocześnie żeby zbilansować tę kwotę zmniejszyliśmy wydatki bieżące o 65.124 zł i należało zwiększyć dochody z udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych o 46.025 zł. Zwiększa się też dochody z tytułu zwrotu rekompensaty usług transportowych za rok 2015, dokonanej przez Spółkę MZK w kwocie 36.930 zł oraz zwiększa się wpływy z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności o kwotę 13.070 zł, ponieważ wykonanie ma dzień dzisiejszy jest większe niż mieliśmy w planie i sumę tych dwóch kwot przeznaczamy na zwiększenie wydatków przeznaczonych na promocję samorządu terytorialnego pod kątem Dni Chojnic.

Zmienia się nazwę przedsięwzięcia „Utworzenie transportowego węzła integrującego wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi i rozwojem sieci publicznego transportu zbiorowego w Chojnicach” na nazwę „Utworzenie transportowego węzła integrującego wraz ze ścieżkami pieszo-rowerowymi w Chojnicach”.

Jednocześnie przenosi się środki między paragrafami wydatków w planie finansowym Żłobka w kwocie 400 zł oraz zmniejsza się plan finansowy wydatków Urzędu Miejskiego a zwiększa się plan finansowy Żłobka w kwocie 18.000 zł, środki przeznaczone są na inwestycję, którą Żłobek musi przeprowadzić jako pokłosie zaleceń pokontrolnych Państwowej Straży Pożarnej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/197/16 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r. z autopoprawką?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/197/16 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r. – uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Czy są może jakieś pytania do projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/198/16 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej z autopoprawką?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/198/16 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/199/16 w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/199/16 
w sprawie zmiany uchwały Nr III/31/15 z dnia 26 stycznia 2015r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta 
i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso – uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/200/16 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/200/16 
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu miasta Chojnice za udział w działaniach ratowniczych i w szkoleniach pożarniczych – uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice wraz z uzupełnieniem do uzasadnienia projektu uchwały – uzupełnienie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/201/16 uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/201/16 
w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami 
z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/202/16 w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami z autopoprawką?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/202/16 
w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną, upowszechnianiem kultury i opieki nad zabytkami – uchwała stanowi załącznik 
nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania. Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kro jest za przyjęciem uchwały Nr XX/203/16 w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XX/203/16 w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, stawek opłat 
i opłat dodatkowych za parkowanie oraz sposobu ich pobierania – uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/204/16 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/204/16 
w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/205/16 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/205/16 
w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/206/16 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/206/16 
w sprawie zbycia nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał 
o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś wyjaśnienia do projektu uchwały? Głosujemy.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/207/16 w sprawie uchylenia uchwał o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/207/16 
w sprawie uchylenia uchwał o zatwierdzeniu stawek najmu i dzierżawy nieruchomości – uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych.

Chciałem poprosić Państwa o kandydatów do pracy w tej komisji, mam wniosek, który wpłynął na moje ręce jednej osoby, która by chciała pracować w tej komisji doraźnej, jest to Pan Kazimierz Drewek, którego dzisiaj nie ma, odczytam ten wniosek: „Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach. Wyrażam zgodę na pracę w komisji doraźnej dotyczącej opracowania Statutów Samorządów Mieszkańców. Podpisano Kazimierz Drewek”. Tak, że prosiłbym tą jedną osobę już wpisać sobie w tej chwili do pracy komisji doraźnej.

Proponowałbym w taki sposób, jak już rozmawialiśmy na Komisjach, że z radnych, którzy pracują w Samorządach, są Przewodniczącymi Samorządów, że może by chcieli w tej komisji doraźnej popracować, jeżeli można prosiłbym, żeby osoby się same zgłaszały albo ewentualnie kandydatów. Proszę bardzo Pani Renata Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – chciałabym też w tej komisji pracować.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, Pani Renata Dąbrowska. Kto jeszcze? (głos poza mikrofonem) Dobrze, Pan Mariusz Brunka też?

· Radny Mariusz Brunka – tak.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – też zgłaszam swoją osobę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, Pan Edward Gabryś. Proszę bardzo, kto jeszcze 
z Państwa chciałby pracować w tej komisji? Pan Antoni Szlanga proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – również zgłaszam się do pracy w tej komisji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – ja również zgłaszam akces.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Andrzej Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – też zgłaszam akces.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy ktoś jeszcze by chciał popracować? Pan Leszek Pepliński kiedyś też był, nie chce w tej chwili? W takim bądź razie składam wniosek o zamknięcie już listy chętnych do pracy w komisji doraźnej. Kto jest za zamknięciem listy?

Rada Miejska przegłosowała wniosek o zamknięcie listy chętnych do pracy w komisji doraźnej – 17 głosów „za” (jednogłośnie) – wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym odczytać, że do komisji doraźnej zgłosiły się następujące osoby: Pan Kazimierz Drewek, Pani Renata Dąbrowska, Pan Mariusz Brunka, Pan Edward Gabryś, Pan Antoni Szlanga, Pan Stanisław Kowalik i Pan Andrzej Gąsiorowski. Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/208/16 w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych w składzie: Pan Kazimierz Drewek, Pani Renata Dąbrowska, Pan Mariusz Brunka, Pan Edward Gabryś, Pan Antoni Szlanga, Pan Stanisław Kowalik i Pan Andrzej Gąsiorowski?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/208/16 
w sprawie powołania komisji doraźnej do przygotowania nowelizacji statutów jednostek pomocniczych – uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że komisja ewentualnie po sesji by się ukonstytuowała i wybrała spośród siebie osobę, która by ewentualnie tej komisji doraźnej przewodniczyła.

Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/209/16 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/209/16 
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018 – uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Pan Mariusz Brunka, proszę bardzo.

· Radny Mariusz Brunka – Wysoka Rado. W sprawie Planu jak wiemy, no ale ten dokument jak gdyby w nowej wersji, muszę powiedzieć, że cieszymy się, że zostały w nim pewne jakby elementy trochę poprawione, w tej sprawie PChS także występował w ramach konsultacji, no oczywiście dokument jest jeszcze daleki od doskonałości. Ja bym chciał zwrócić także uwagę na to, że w trakcie ostatniej dyskusji na posiedzeniu Komisji Budżetowej między innymi odnosił się do tego dokumentu nieobecny dziś, co też chyba dużo jakby znaczy o tej całej sytuacji, Pan radny Bona, który poinformował o tym, że nie dostał odpowiedzi na swoje pytanie już dość dawno postawione, informacji na temat opłacalności, czyli tych efektów, jakie przyniesie fotowoltanika w Chojnicach, no po czym, jak oświadczył sam, pozbierał te dane i w jego ocenie zwróci nam się to za 200 lat. Myślę, że ten dokument zawiera także różnego rodzaju informacje, które są jakby mało precyzyjne, czego wyrazem jest chociażby informacja o pełnej gazyfikacji miasta na stronie 4, o tym, że gazyfikacja będzie dalej rozwijana na stronie 5 i o stopniu gazyfikacji miasta w 70% na stronie 49. Biorąc pod uwagę to, że jak mówię, ten dokument wciąż jest daleki od doskonałości, a także sama idea opierania się tutaj na tym źródle energii, w mojej ocenie wciąż mało efektywnym, chociaż dobrym do ewentualnego pozyskiwania środków unijnych, powoduje, że nie mogę głosować za przyjęciem Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Ja bym chciał może poinformować, że jeżeli chodzi o Pana Marka Bonę, to jest w delegacji w tej chwili służbowej, jest delegowany z Rady Miejskiej na spotkanie z naszym partnerskim miastem, tak, że bym tak nie uważał, że jednoznacznie się stawia, że Pan Marek Bona się tutaj nie stawił i nie wypowiada się w tej sprawie.

Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym zwrócić uwagę, że oprócz tych prostych błędów związanych z gazyfikacją, nie możemy się posługiwać tylko argumentem ekonomicznym w odniesieniu do odnawialnych źródeł energii, czy do technologii, które mamy stosować, bo zupełnie inaczej analiza ekonomiczna, nawet gdybyśmy to kryterium tylko i wyłącznie brali pod uwagę, wygląda wówczas, kiedy otrzymujemy na to zadanie środki unijne. Ochrona środowiska i pójście jak gdyby w tym kierunku to nie tylko, tak, jak powiedziałem, ekonomia, natomiast ta ekonomia znacznie się poprawia w kontekście środków zewnętrznych. Te 200 lat to gruba przesada, ja nie widziałem tych wyliczeń Marka Bony, szkoda, że go dzisiaj nie ma, czy ktoś z Państwa widział te wyliczenia na 200 lat? Może mówił to w kontekście jak gdyby zobrazowania skali, na pewno to nie jest zwrot w ciągu 10-15 lat, to się dłużej mierzy znacznie, ale chodzi 
o ochronę środowiska i chodzi o pozyskanie środków zewnętrznych. Tak, że prosiłbym, żebyśmy o tym pamiętali, że nie tylko opłacalność, a jeżeli chodzi o gazyfikację, to Państwo dokładnie wiecie, że żyjemy w kraju, w którym to najlepsze paliwo błękitne jest najdroższe spośród tych, które możemy stosować w źródłach ciepła, którymi ogrzewamy nasze domy, co jest kompletnym bezsensem i tragiczną pomyłką w naszym kraju i jakiego by Rządu nie było, to ciągle ceny gazu rosną, chociaż właściwie na rynkach światowych spadają, ale u nas tylko LPG spadło do samochodów, a gaz ziemny, jak Państwo wiecie, nie spadł. Ogrzewanie domu o powierzchni około 200 m2 w okresie 8 tygodni kosztuje średnio 1.500 – 1.700 zł zimą, to po prostu jest bezsens, gdzie taki sam dom ogrzewany paliwem stałym to koszt jest w granicach 600 – 700 zł. Dopóki te kwestie się nie poprawią, to jestem przekonany, że wielu chojniczan nie będzie z tego paliwa korzystało, ale są też takie grupy mieszkańców, które chcą skorzystać, a są z tym duże problemy, tak, jak na przykład w obrębie Małych Osad, Pawłówka, ale te problemy próbujemy również rozwiązywać. Czyli nie jest tak, że tylko się nastawimy na OZE, czy na jakieś rozwiązania technologiczne związane z fotowoltaiką, ale też będziemy w mieście rozwijać dalej sieć gazową. Najlepszy przykład to Chojnickie Centrum Kultury, gdzie odłączamy się od MZEC-u 
i będziemy stosować tam gazową pompę ciepła z odzyskiem energii, gdzie ograniczymy emisję dwutlenku węgla o około 30-40%, tak mówią dane techniczne. Ja myślę, że są takie dokumenty, które nazywają się studium wykonalności, w odniesieniu do każdej inwestycji to studium wykonalności pokazuje zwrot, który niekoniecznie musi się wiązać z tak zwaną opłacalnością, bo gdybyśmy z takiego założenia wychodzili, to powinniśmy rzeczywiście budować wszędzie sieci gazownicze, ale trzeba byłoby jeszcze znaleźć pieniądze dla mieszkańców na piec, który średnio kosztuje 10-15 tysięcy złotych plus zmiana instalacji wewnątrz budynku. To są olbrzymie kłopoty, z którymi wiele miast się tutaj boryka. Ja myślę, że ten Program jest Programem, w który warto wejść, natomiast trzeba roztropnie wybierać takie obiekty, które będą wspierane tymi źródłami i będzie to miało jakiś konkretny efekt nie tyko środowiskowy, ale efekt utrzymaniowy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze 
w sprawie projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/210/16 w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020”?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę 
Nr XX/210/16 w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2015-2020” – uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XX/211/16 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XX/211/16 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic: Bytowskiej i Słoneczne Wzgórze w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – poprosiłbym Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski do Komisji Wnioskowej? Proszę Pan Józef Skiba.
· Radny Józef Skiba – nie ma żadnych wniosków.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 25
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, interpelacje i zapytania radnych. Kto z Państwa radnych? Zgłasza się Pan Leszek Pepliński, proszę bardzo.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący. Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Dwie sprawy. Pierwsza dotycząca przyszłej zmiany nazw ulic, ja bym proponował, żeby jedna z tych ulic to była ulica Kazimierza Pułakowskiego, postać znana, zasłużony chojniczanin, to moja propozycja od mieszkańców Chojnic, z którymi rozmawiałem.

Druga sprawa Panie Burmistrzu, proponowałbym, żeby rozważyć możliwość zniesienia opłaty za psy, wpływy do Ratusza niewielkie, nie powalają na kolana, a za te pieniądze właściciele mogliby kupić na przykład kilka kilogramów karmy. To jest wszystko, dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, pamiętamy, jak był odbiór Szkoły Podstawowej Nr 5 po termomodernizacji i remoncie, że było powiedziane, że następnym krokiem będzie jakiś remont tego boiska przy szkole. Proszę Państwa, boisko jest w strasznym stanie, nie można dzieci tam wypuszczać, są dziury i dlatego pytam się, kiedy będzie właśnie ta druga część remontu tego boiska szkolnego.

Jednocześnie chciałabym Panie Burmistrzu poinformować, że sala gimnastyczna w Gimnazjum Nr 1 jest zniszczona, po prostu boczne deski, które są przy podłodze, są porozbijane, ściany są w dziurach, tak, jak by karabinem maszynowym ktoś przejechał, parkiet również. Jest to wynik wpuszczania tam rolkarzy na treningi. Chciałabym również o interwencję w tej sprawie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Kazimierz Jaruszewski, proszę.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Pragnę pocieszyć Pana radnego Leszka, mianowicie ta propozycja związana z Panem Kazimierzem Pułakowskim już wyszła ze strony zespołu, Pan to potwierdza, co nas cieszy. Ja natomiast Panie Burmistrzu chciałem wrócić do tematu, który podjąłem na ostatnim posiedzeniu Komisji Komunalnej, chodzi o ulicę Janka Krasickiego, otrzymałem kolejne sygnały w sprawie nawierzchni na jednym 
z tych trzech odcinków tej ulicy, bo to jest taka nietypowa ulica, ona jest taka etapowa można powiedzieć właśnie i tam mieszkańcy, zresztą słusznie, zwrócili uwagę, że my będziemy w tej chwili prawdopodobnie zmieniać nazwę tej ulicy, a powinniśmy zacząć od naprawy tej nawierzchni Janka Krasickiego. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Marek Szank, proszę bardzo.

· Radny Marek Szank – moje pytanie będzie zbieżne do tego, które zadała Pani Błoniarz-Górna, a więc chodzi mi o boisko przy szkole Nr 5, o całą tą infrastrukturę sportową, która tam miała powstać i pod rozwagę Panie Burmistrzu taki projekt, czy istnieje możliwość przeniesienia inwestycji z „Modraka” na teren Szkoły Podstawowej Nr 5. Rozbudowa infrastruktury na „Modraku”, moim zdaniem, przyczyni się do tego, że powstanie takie boisko ogólnoużytkowe i będzie zachodził konflikt interesów, pojawią się tam siatkarze, koszykarze, lekkoatleci i piłkarze. Do tego dojdzie rozbudowa na pewno tej całej infrastruktury socjalnej, ponieważ szatnie, natryski też trzeba będzie rozbudować. W związku z tym mój pomysł, moja propozycja jest taka, aby rozważyć rozbudowę tej infrastruktury na „Modraku”, aby tam powstało tak, jak jest boisko typowo piłkarskie, jeszcze z możliwością rozbudowy tego terenu, bo o to prosili też działacze Chojniczanki na jednym z naszych spotkań na Komisji Kultury i Sportu, ponieważ tam jest możliwość jeszcze powiększenia tego terenu. Nie chciałbym, żeby dochodziło do takiej sytuacji, jaka ma miejsce w tej chwili często na stadionie „Chojniczanki”, kiedy to przychodzą klasy na lekcje wychowania fizycznego, odbywa się tam trening piłkarzy. Podejrzewam, że może dojść do takiej sytuacji tam na „Modraku”, kiedy wybudujemy bieżnię lekkoatletyczną pojawią się lekkoatleci, piłkarze, a tak, jak powiedziałem, też i koszykarze, i siatkarze. Uważam, że teren przy Szkole Podstawowej Nr 5 doskonale się do tego nadaje. Tradycje lekkoatletyczne, które 
w szkole Nr 5 są kontynuowane przez kolejne pokolenia nauczycieli tam pracujących, teren 
i sytuacja, kiedy ta bieżnia i te boiska ogólnoużytkowe będą wykorzystane od rana do wieczora, jest, moim zdaniem, znacznie lepszą lokalizacją i myślę, że powinniśmy taką możliwość rozważyć. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Edward Gabryś, proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Panie Burmistrzu, ja przepraszam, że z takim, bez przerwy o tym samym mówię, ale naprawdę bym prosił, żeby Pan Ciemiński do tego 15 maja, około 15 maja, bo to spotkanie tak ma się odbyć, w sprawie wykorzystania budżetów obywatelskich, żeby naprawdę się przygotował, żeby można już tam było mówić konkretnie kiedy będzie przetarg, co będziemy wybierali, bo ja w kilku rozmowach, nawet dzisiaj przychodząc do Ratusza rozmawiałem z Panem Ciemińskim, ja nie wierzę w to, co on mówi, to jest wszystko daleko, daleko 
w polu, a tutaj jest przygotowanie przetargu, zrobienie zestawień, ogłoszenie tego przetargu, no naprawdę widzę to bardzo źle i bardzo bym prosił, żeby go tam troszeczkę pościgać.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, ja do głosu Pani Błoniarz-Górnej i Pana Marka Szanka odnośnie SP 5, tam jest archaizm, w XXI wieku bieżnia żużlowa, najbardziej kontuzjogenna dla uczniów, a więc może gradacja. Ja nie neguję, że potrzeby na „Modraku”, ale może gradację, najpierw może piątka, potem ewentualnie „Modrak”, coś w stylu w piątce jak jest „Sępik” w SP 3, a więc zróbmy tak jakiś normalnie fajny kompleks, tym bardziej, że faktycznie byłem tam w ubiegłym tygodniu w piątek, to boisko trawiaste naprawdę to jest dziura na dziurze.

Do głosu oczywiście Pana Leszka Peplińskiego, nazwa Kazimierza Pułakowskiego uważam, że słuszna tendencja, aby w Chojnicach było kultywowanie zasłużonych chojniczan. Dołożyłbym jeszcze Otylię Mayer, dołożyłbym Franciszka Pabicha, Edmunda Pięknego, a więc żeby wiązać nazwy ulic z ludźmi z tym miastem związanych, a więc lokalizacja to już jest kwestia komisji nazewnictwa, gdzie to ewentualnie oczywiście zrobić. Przypominam Panu Burmistrzowi, że myśmy, tutaj radny Skiba mnie chyba poprze, odnośnie Krasickiego, to właściwie tam nie ma Panie Marku jak gdyby, na początku przy Parkowej jest piękna nawierzchnia asfaltowa, natomiast za Parkiem, bo to jest taka ulica jak gdyby dzielona naszym Parkiem, jest właściwie taka ulica gruntowa. Podobnie jest, przypominam Panie Burmistrzu, z ulicą Sobierajczyka, ja wiem, co Pan powie, że deszczówka pierwsza, rozumiem to, ale też się pytają mieszkańcy Sobierajczyka, od Alei Brzozowej jest piękny asfalt, potem oczywiście już gruntówka.

No i trzecia sprawa Panie Burmistrzu, wpłynęło dzisiaj do mnie na moje ręce pismo, na pewno do Pana Burmistrza oczywiście również, ze Szkoły Podstawowej Nr 3, gdzie oni proszą, bo mają nakaz Powiatowego Inspektora Sanitarnego odnośnie doprowadzenia do należytego stanu sanitarnego, technicznego sanitariaty dziewczęce i chłopięce na parterze i w pierwszym piętrze budynku, a więc uważam, też powinniśmy się nad tym pochylić, żeby ewentualnie no jak najszybciej to wykonać, tym bardziej, że Dyrektor Kołyszko ma nakaz Sanepidu, żeby te oczywiście sanitariaty zrobić i to jest elementem też ważnym i właściwie znamionuje prace Dyrektora Kołyszki, że on tam oczywiście mówi, że może dołożyć, bo tam pozyskali płytki ceramiczne, 
a więc jak gdyby chce też jak gdyby dołożyć część do tego, żeby to nie było tak kosztogenne, 
a żeby to było wykonane i zrobione w sposób należyty, jak Sanepid się tego domaga. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Kazimierz Jaruszewski jeszcze raz, proszę bardzo.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo. Krótka informacja dotycząca tych nowych nazw, pojutrze, czyli w środę o 1330 zbierze się po raz kolejny zespół ds. nazewnictwa miejskiego i warto byłoby do tego czasu zgłosić jeszcze jakieś propozycje, do tej środy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z Państwa radnych jeszcze? Proszę bardzo Pan Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – Panie Burmistrzu, ja bym prosił o przeanalizowanie możliwości remontu, czy przebudowy ulicy Żwirki i Wigury, to jest droga co prawda powiatowa, ale na ostatnim zebraniu tutaj Zarządu Osiedla i zebraniu ogólnym mieszkańców ten problem został podniesiony, ponieważ Osiedle „Budowlanych, Żwirki i Wigury” to jest główny problem, boryka się właśnie z brakiem miejsc parkingowych. Tam jest taki bardzo szeroki, tam jest podwójny pas zieleni, ten jeden pas zieleni można byłoby przebudować, włączyć do jakiegoś planu inwestycyjnego, żeby to przebudować na parkingi, to by w znacznym stopniu, bo to jest odcinek od Drzymały aż do salonu „Jarpolu”, to jest jakieś 300 metrów, to by bardzo w znacznym stopniu rozwiązało problemy parkingowe tego Osiedla. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. czy ktoś z Państwa radnych jeszcze? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 26

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu o odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Arseniusz Finster – Pan Leszek Pepliński podjął temat zniesienia opłat za posiadanie psa. Ja przypominam, że my już rozważaliśmy ten problem przed uchwaleniem budżetu tegorocznego z opcją właśnie likwidacji tej opłaty na 2017 rok i myślę, że będziemy zgodni, iż w budżecie na 2017 rok opłaty za posiadanie psa już nie będzie, bo to nie jest kwota, która tutaj wstrząśnie budżetem miasta Chojnice, a sama jej windykacja i zbieranie jest utrudnieniem. Natomiast też myślę, że rzeczywiście nie powinno jej być chociażby w kontekście relacji, jakie są między ludźmi a zwierzętami, tu konkretnie psami.

Jeżeli chodzi o Kazimierza Pułakowskiego, to jak najbardziej tak, wspaniały nauczyciel, zresztą 
i Leszka Peplińskiego i mnie nauczył grać na akordeonie, tak, że warto o tym pamiętać.

Jeżeli chodzi o problem poruszony przez Panią Marię Błoniarz-Górną w kontekście sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 1, no Pani Dyrektor musi dbać o to, żeby sala wyglądała dobrze i to jest jej obowiązek. To, co Pan powiedziała powoduje, że ja jutro nic innego nie zrobię, jak skontroluję tą sytuację i jeżeli będzie tak, jak Pani to przedstawia, czyli jak gdyby sala w ruinie, to wyciągnę konsekwencje. Mam nadzieję, że tam nie ma aż takich dziur, żebym pięść włożył w ścianę i żebym się przewrócił na parkiecie tej sali. Być może wizualnie to nie wygląda, ale mam nadzieję, że jakaś tam burza i tornado nie przeszło przez tą salę. Natomiast to jest duża szkoła, gdzie rzeczywiście tych frontów remontowych jest dużo i przypominam przecież, że w zeszłym roku były remontowane sanitariaty, które wyglądały najgorzej w tej szkole i te najgorsze rzeczy wybieramy po to, żeby poprawiać sytuację.

Jeżeli chodzi o SP 5, bo to się tutaj przewija przez wypowiedź Pana Marka Szanka i Pani, to chciałbym powiedzieć taką rzecz, mamy pewien program, który Państwo zatwierdziliście i ten program wygląda tak: Zespół Szkół Nr 7 – adaptacja pomieszczeń do oddziałów przedszkolnych, kiedyś przedszkole publiczne, bo takie musi być. Równolegle prace projektowe i przygotowanie już w tej chwili, pełna gotowość bo wnioski złożone, likwidacja barier architektonicznych w Gimnazjum 
Nr 1 wraz z przebudową dojść, podjazdów o tak dalej do tej szkoły, też duży temat. W kolejce czeka Szkoła Podstawowa Nr 3 i tu od razu odpowiadam na temat tych sanitariatów, Karol Kołyszko 
w zeszłym roku podjął decyzję, którą ze mną konsultował, że środki, które ma na remonty, wykorzysta na projekt i powstał projekt, który chcemy dołączyć do termomodernizacji. W wyniku tego projektu mają powstać trzy nowe sale i nowa stołówka i kuchnia. Gdyby nie koszt tych prac projektowych, to pewnie te sanitariaty byłyby wyremontowane i taki ogon jak gdyby, mówiąc kolokwialnie, się ciągnie za szkołą. Jestem przekonany, że znajdziemy środki, żeby te sanitariaty w tej chwili wyremontować, tylko prosiłbym, żeby nie stawiać mnie tutaj pod ścianą, że Sanepid każe i tak dalej, bo to też Dyrektor za to odpowiada i też jutro go w tym kontekście skontroluję, bo Państwo, jako radni, nie mogą zebrać litanii chęci dyrektorów co do zrobienia i Sanepid. Tak, jak powiedziałem, sanitariaty mogły być wyremontowane w zeszłym roku, nie były, bo Dyrektor zgłosił inicjatywę, termo modernizujemy, zwiększamy powierzchnię szkoły i tak dalej. Równolegle za zebraniu osiedlowym wychodzi ulica Sędzickiego, gdzie musimy szybko przeprojektować, zwiększyć bezpieczeństwo, Wydział Komunalny ma zainstalować tam w ciągu najbliższych dni osobę, która będzie przeprowadzała dzieci i zabezpieczy też bezpieczeństwo, więc rodzi się kolejny temat.

Jeżeli chodzi o program „Modraka”, ja w zasadzie gdybym miał wybierać, to wolałbym zostawić „Modraka” tak, jak jest, a to, co na „Modraku” w tej chwili zgłaszamy do Ministerstwa zrobić 
w Szkole Podstawowej Nr 5. Jeżeli tam są dziury w tym boisku, to ja znowu to jutro skontroluję, jak wejdę na boisko i się przewrócę, to Pani Dyrektor dostanie ode mnie reprymendę, bo nie może być dziur w boisku. No chyba nauczyciele też widzą, że są dziury, to powinni je zasypać, na Boga. Natomiast rzeczywiście jest tam bieżnia żużlowa, ale przypominam, że pierwszą tartanową wykonaliśmy na stadionie „Chojniczanki” i mamy pewne elementy takich krótkich bieżni rozbiegowych w naszych szkołach, jak chociażby w Gimnazjum Nr 1. Tylko problem polega na tym, że na „Modraku” jest dokumentacja projektowa tego wszystkiego, o czym mówimy, natomiast w SP 5 dokumentacji projektowej nie ma. Nie ma, bo widzimy tą inwestycję pod koniec tej kadencji, bo na pewno nie będzie nas stać na to, żeby realizować po trzy inwestycje w jednym roku. W tym roku mamy dwie równoległe, Zespół Szkół Nr 7 i Gimnazjum Nr 1, w przyszłym wchodzi „trójka” i generalnie w roku 2018 mogłaby wejść „piątka”. Teraz nie mogę zamienić wniosku, bo do wniosku wymagane jest pozwolenie na budowę, natomiast obawiam się, że realizacja „Modraka” i realizacja SP 5, w konsekwencji jeszcze termomodernizacja SP 3 i kolejne wyzwania mogą być ograniczone naszymi możliwościami finansowymi, dlatego nie idzie przenieść tych pozwoleń na budowę na tamto boisko nawet gdyby one się wklejały, nie idzie, bo to są inne wymiary, inne możliwości. Ale uważam, że konsekwentnie powinniśmy dążyć do wykonania prac projektowych i zostawmy ten wniosek w Ministerstwie Sportu, który jest odnośnie „Modraka” i spróbujmy stworzyć koncepcję 
i projekt na SP 5 i będziemy wnioskować o środki, zobaczymy, czy na „Modraka” dostaniemy, może byłoby dyplomatyczniej nie dostać i dostać na to drugie, zobaczymy, jak to będzie wyglądało, ale zaczynamy prace projektowe.

Janek Krasicki, dziury. My mamy pozwolenie na budowę na Janka Krasickiego i Hanki Sawickiej, te inwestycje nie weszły, ponieważ mamy 5-milionową inwestycję budowy ulic, które Państwo, jako Rada Miejska, za moją namową zresztą wybraliście i one wejdą te inwestycje, natomiast my niedawno rozstrzygnęliśmy temat związany z remontami i jestem przekonany, że w ciągu kilku dni te dziury zostaną zasypane i nie będzie problemu.

Chciałbym również powiedzieć, że będę dbał o skuteczną pracę Andrzeja Ciemińskiego, nie są to łatwe tematy, ponieważ stopień zaangażowania jest różny.

Jeżeli chodzi o ulice to jeszcze tylko dodam, że już mam protesty mieszkańców, którzy nie chcą zmiany nazwy Ludwika Waryńskiego, ponieważ nie uważają, iż jest to postać (głosy poza mikrofonem), ja wiem, ale mieszkańcy już przygotowują się na dalsze działanie, będzie obrona Ludwika Waryńskiego w Chojnicach najprawdopodobniej, może warto jakieś sympozjum przeprowadzić 
i dotrzeć do biografii. Ja chciałbym poprosić komisję ds. nazewnictwa i sam będę się w to włączał, żebyśmy inicjując nowe nazwy przedstawiali ludziom biogramy, żeby oni też mogli się wypowiedzieć przy jakiej ulicy chcą mieszkać, to oni powinni być tym głosem wiodącym. Natomiast jeżeli będzie potrzeba, żeby tłumaczyć dlaczego pewne nazwy odchodzą, to też trzeba wskazać mieszkańcom źródła, powody tych zmian, bo nie każdy rozumie, dlaczego Janka Krasickiego nie ma być, cóż takiego złego ten Janek Krasicki zrobił. Może nie czas i miejsce o tym teraz rozmawiać, ale ja szczerze nie wiem, co zrobił Janek Krasicki złego oprócz tego, że był młody, ale Ludwik Waryński to kwestia do dyskusji szerszej.

Tak więc mam jutro, dzięki Państwu, rozmowy z trzema dyrektorami chojnickich szkół, co uczynię. Jeżeli chodzi o Żwirki i Wigury, to to jest temat, który Pan radny Jacek powinien zgłosić teraz już rzeczywiście z opcją wykonania projektu budowlanego, bo to nie jest zadanie remontowe, które można na zgłoszenie zrobić, tu trzeba wykonać projekt. Natomiast prosiłbym, żebyście Państwo spojrzeli na ulice Chojnic w trzech aspektach. Pierwszy – plan gospodarki wodami deszczowymi 
i roztopowymi, będziemy wchodzić w ulice i stany pierwotne przywracać, między innymi Subisława przy Żwirki i Wigury, wreszcie będzie deszczówka, wreszcie będzie można tą ulicę połączyć 
z ulicą Towarową. Drugi aspekt – nasz program budowy ulic, czekają ulice, które mają pozwolenia na budowę, jak Hanki Sawickiej, Janka Krasickiego, Staszica, Curie Skłodowskiej i kilka innych, inne projektujemy, jak Niemcewicza, Strzelecka czeka. Trzeci aspekt – to nasza współpraca z Powiatem Chojnickim, bo przejmujemy część ulic, ale zasady są takie, my przejmujemy ulice wyremontowane i oddajemy wyremontowane, stąd w tym roku skupiamy się na Morozowa, żeby z dobrodziejstwem inwentarza Morozowa, z ewentualną też zmianą nazwy Pan Starosta wziął, a my bierzemy trzy ulice na Osiedlu „Kolejarz”, które i tak będziemy, mówiąc kolokwialnie, ryć po to, żeby zamontować w nich kanalizację deszczową, a nowe znowu budujemy, z których deszczówkę trzeba odebrać, trzeba je oświetlić i trzeba o nie zadbać.

Reasumując bardzo dziękuję, bo to jest inspiracja, żeby tą szkołę Nr 5 zakwalifikować do drugiego etapu, bo o tym mówiliśmy, tym bardziej, że patrząc na boiska, to temat Zespołu Szkół Nr 7 jest załatwiony, jest tam „Orlik” i nowa sala, Szkoła Podstawowa Nr 1 i 2 w poprzedniej kadencji wykonany temat, SP 3 tam już nic nie zmieścimy poza reformą w Sędzickiego i ewentualnie rozwojem przedszkola, czego chce środowisko, zostaje nam rzeczywiście „piątka” i to jest to nasze niedomaganie, oprócz obiektów musimy też widzieć tutaj bezpośrednio otoczenie.

Więc dziękuję za uwagę i będę działał, żeby poprawić tą sytuację.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 27

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Proszę bardzo Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu, ja w temacie boiska przy szkole Nr 5. Chciałbym jeszcze podpowiedzieć jedną, bardzo ważną rzecz. Według mojej wiedzy w okolicy boiska „Modrak” w przyszłości nie powstanie żaden obiekt oświatowy, nie ma na to szans, a więc lokalizacja i poprawa tej infrastruktury na terenie szkoły Nr 5 jest jak najbardziej zasadna. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Może Pan Burmistrz odpowie zaraz, żeby płynnie to szło. Proszę bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – być może kompromis może polegać na tym, że rzeczywiście na „Modraku” nie zbudujemy bieżni, bo ta bieżnia to jest duży koszt, gdyby tą bieżnię budować pełnowymiarową w „piątce”, a tam się chyba zmieści pełnowymiarowa (głosy poza mikrofonem), to i tak 200 to jest około miliona złotych, natomiast na „Modraku” rzeczywiście przydałoby się boisko do koszykówki i siatkówki, zobaczymy, co Ministerstwo Sportu nam pokaże, jakie środki. Powinniśmy się spotkać w momencie, kiedy będziemy mieli decyzję Ministerstwa Sportu i koncepcję na „piątkę”.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Kazimierz Jaruszewski, proszę bardzo.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Burmistrzu, nasze ustalenia w kwestii tych ulic, postaci związanych z ruchem komunistycznym są zbieżne, wystosujemy pismo, miasto wystosuje pismo i to pismo, tak, jak mówiliśmy, będzie składało się z takich trzech obszarów tematycznych. Najpierw postaramy się wytłumaczyć mieszkańcom jaka jest istota tej ustawy, czyli czego oczekuje od nas ustawodawca, no bo to nie jest nasz wymysł, jak niektórzy sądzą, Dwa - przedstawimy krótki biogram, który już opracowaliśmy a propos Jana Krasickiego też, postaci związanej z ruchem komunistycznym. W trzeciej części przedstawimy nasze propozycje związane 
z nowymi nazwami i tutaj chyba mieszkańcy będą mieli duże pole do popisu, my już mamy tych propozycji prawie 20 i to nie są propozycje tylko powiedzmy osobowe, związane z postaciami z naszego regionu, ale mają również te propozycje taki charakter topograficzny, mówiąc krótko przymiotnikowy. Dlatego my się w środę bardzo poważnie nad tym zastanowimy, tak, żeby jak najszybciej mieszkańcy informację zwrotną dostali, bo takie są oczekiwania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Stanisław Kowalik, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu, ja myślę, że w szerszym aspekcie należałoby spojrzeć na kwestię boiska przy szkole Nr 5, ponieważ to, co koleżanka Maria, kolega Bogdan 
i kolega Marek przedstawili, to nie dotyczy tylko boiska, gdzie rzeczywiście ono jest głęboko nierówne, niemniej to dotyczy przede wszystkim bieżni, która odbiega w zasadzie od standardów, jakie na dzień dzisiejszy obowiązują. Jest to sytuacja tego rodzaju, że w kolejności poszczególnych klas, które odbywają tam zajęcia z kultury fizycznej, narażone są dzieciaki na kontuzje z uwagi na to, że bieżnia jest żużlowa, która w zasadzie powoduje jakieś uszczerbki na zdrowiu, czy też kontuzje nóg. W związku z czym nie tylko boisko jeśli chodzi o murawę, ale przede wszystkim bieżnia, a też dodatkowe elementy, które powinny być tam wprowadzone. Mówiąc o „Modraku” oczywiście tak, żeby zachować ciągłość tego pozwolenia, należałoby zrobić skocznię na przykład skoku w dal, natomiast jeśli chodzi o bieżnię, rzeczywiście tu generowane są duże środki, ponad pół miliona, może i jeszcze więcej, w związku z tym te pieniądze można tutaj zagospodarować właśnie w szkole Nr 5 i to byłoby jakimś takim aspektem, gdzie właśnie szkoła Nr 5 jeszcze w mieście nie posiada standardowych takich warunków do uprawiania tej dyscypliny sportu. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Marzenna Osowicka, proszę bardzo.

· Radna Marzenna Osowicka – ja mam taki pewien problem, który zasygnalizował mi mieszkaniec mojego Osiedla, który zaniepokojony bardzo jest faktem, iż zbiornik wodny mieszczący się w pobliżu ulicy Derdowskiego, to jest teren Pana Skiby zdaje się, że ów zbiornik wodny został zasypany w bardzo dużym zakresie, a jest w tej chwili już teraz całkowicie. Jest w tej chwili jednak okres lęgowy, tam były ptaki, które właśnie zasiedlały ten teren, to przede wszystkim kurki wodne, jakiś ekosystem, żabki, tudzież inne zwierzątka, no i jest to, ja rozmawiałam w tej kwestii z Panią Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Panią Lidią Sząszor, która wskazała, że jednak Wydział, który zajmuje się tym problemem, to jednak Wydział Pana Dyrektora Rekowskiego. Rozmawialiśmy właśnie na ten temat i okazuje się, że to jest jednak ogromny problem związany z bardzo szeroką sprawą właśnie gospodarki wodami opadowymi o teraz właśnie kwestia odpowiedzialności za właśnie za sprawy dotyczące tego zagospodarowania wód opadowych leży na każdym mieszkańcu, na każdym właścicielu, a także na Gminie Miejskiej, czy Wiejskiej. Pan Dyrektor Rekowski mówi, że rzeczywiście jest to sprawa nieuregulowana do tej pory, dlatego że kiedyś istniały służby melioracyjne, które zajmowały się tą kwestią. W tej chwili, po zlikwidowaniu ich, no nie ma żadnego takiego podmiotu, instytucji, która zajęłaby się regulacją i jakichś zobowiązań finansowych ze strony właścicieli gruntów. No i z mojej strony na wniosek mieszkańca miasta jest prośba o wyjaśnienie tej sytuacji dotyczącej zbiornika wodnego. Ja może Państwu radnym pokażę, bo zdjęcia są takie troszeczkę wstrząsające jeśli chodzi o te ryby, które tam zbierały się na bardzo małej powierzchni, którą w końcu chyba zasypano, no więc dokonano jakiegoś takiego totalnego zniszczenia ekosystemu. Czy to jest zgodne, czy było na to pozwolenie, czy też po prostu jest to jednak możliwość podejmowania decyzji przez każdego właściciela gruntu, czy jednak powinni się ci ludzie, którzy zmieniają kształt terenu, w jakiś sposób konsultować z odpowiednimi służbami. Ja może Panu Burmistrzowi też przekażę zdjęcia. Tak, że wnioskuję o postępowanie wyjaśniające, dotyczące tego problemu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Bogdan Kuffel, proszę bardzo.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, ja do Pana z takim zapytaniem, może, nie wiem, czy to Wydział Pana Dyrektora Rekowskiego, ale tutaj jeżeli chodzi o tą ustawę, o której wspomniał kolega Kazimierz Jaruszewski, to ta ustawa nam nakazuje, a więc my tu proszę Państwa będziemy mieli jak najmniej do mówienia, może co w przyszłości to w porządku, ale ustawa nam nakazuje, ale ja nie w tym temacie. Będę prosił Pana Burmistrza, żeby jak zmienimy te nazwy ulic, żeby te tabliczki, bo powiem o kuriozalnej rzeczy z ulicą Hanki Sawickiej, że z jednej strony jest Sawickiej tabliczka, a z drugiej strony jest H. Sawickiej, żeby te tabliczki zawędrowały, jako symbol minionych czasów, do naszego Muzeum, żeby one nie zginęły, gdzieś nie pojawiły się w zbiorach prywatnych, żeby te tabliczki zostały przekazane do zbiorów Muzeum Regionalnego im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach. Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie wniosków i oświadczeń klubowych z Państwa? Nie ma. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – temat tego zbiornika oczywiście musi być wyjaśniony. Z informacji, które wiem i Państwo pewnie też wiecie, iż jest to teren prywatny, ten zbiornik, z informacji, które ja mam, ale sobie je muszę potwierdzić, nie jest zbiornikiem retencyjnym zrzutu wód deszczowych. Natomiast całkowicie zgadzam się z tym, że taki sposób zasypania tego zbiornika, nie wiem, chyba, że te ryby były odłowione i przeniesione do innego zbiornika, jeżeli tak, to jest w porządku, ale jeżeli zostały przysypane na zasadzie, nie wiem, nawozów żywcem, to to po prostu jest świństwo, tak być nie powinno, no bo to jest przykre, ryby to też są stworzenia, nie po to one tam sobie żyły, żeby je w tej chwili zadusić. Od razu będę dzwonił do Pana Andrzeja Skiby i będę wyjaśniał, natomiast z tą gospodarką wodną jest tak, jest Wydział Gospodarki Wodnej przy Wojewodzie Pomorskim, natomiast Starostwo Powiatowe jako ochrona środowiska nie powinno umywać rąk. Nie wiem, jaka jest procedura, być może procedura została dopełniona, trudno tutaj kogoś winić w tej chwili i oceniać, ale na pewną tą sprawę trzeba wyjaśnić. Ja też obserwowałem przecież, bo ta ziemia była wożona z oczyszczalni ścieków, konkretnie z ulicy Zielonej, gdzie my tam rekultywowaliśmy różne miejsca, no i tak powolutku, powolutku to jeziorko gasło w oczach, w tej chwili już jest zupełnie wygaszone. No miejmy nadzieję, że te ryby zostały odłowione i przeniesione, nie wyobrażam sobie, żeby je zasypać ziemią. Będziemy wyjaśniać.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Ja mam dla Państwa radnych dwie informacje. Po pierwsze chciałbym Państwu przypomnieć, że należy złożyć oświadczenia majątkowe do końca kwietnia i bardzo bym Państwa radnych o to poprosił, żeby one wpłynęły.

Do Pana Burmistrza mam też takie pytanie w sprawie wystawienia pocztu sztandarowego na 3 maja, bym prosił Pana Burmistrza, żeby wytypował jednego z urzędników, tak, jak to kiedyś ustalaliśmy, jest dwóch radnych.

Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze mam taką prośbę, jak patrzę na to zdjęcie z tymi rybami, prośba do Pana Jacka i do innych osób, jak coś takiego widzą i wykonują zdjęcie, to w tym momencie, kiedy to zdjęcie wykonali powinni od razu przyjść i to powiedzieć, to nie jest żadne donosicielstwo, a teraz już jest musztarda po obiedzie, chyba, że wezmę łopatę i będę odkopywał, sprawdzał, czy tam są zwłoki ryb. Ale w momencie, kiedy te ryby tutaj się gromadziły, bo widać, przecież jeżeli mamy jakąś objętość wody i w wodzie mamy tysiąc ryb, zmniejszymy objętość tej wody do 1/10, to te ryby tutaj widać, że one łapią tlen, ja nie jestem jakimś ichtiologiem, ale widać, że one się zgromadziły, że łapią tlen, brakuje tlenu w wodzie. To był moment, kiedy można było je odłowić, przecież mogliśmy pójść, odłowić je i gdzie mogliśmy wpuścić? Do Parku 1000-lecia, nie byłoby żadnego problemu. Tu prośba do Pana Jacka, nie winię go za nic, bo i tak dobrze zrobił, że temat wyjął, natomiast od razu można byłoby zadziałać. Przypominam Państwu, przecież Gospodarstwo Rybackie z Charzyków nam tutaj ryby wpuściło za darmo do Parku 1000-lecia odławiając je, a tu mielibyśmy gotowe ryby, które żyłyby sobie 
w naszych akwenach, które są, a będzie ich coraz więcej przecież, bo będą powstawały nowe akweny, gdzie my wykupujemy od chojniczan grunty, na których one mają być jako zbiorniki retencyjne. Natomiast to na pewno nie był zbiornik retencyjny, to po prostu był zbiornik prywatny o teraz kwestia prawa, jak to wygląda, czy ta likwidacja ma określone procedury, natomiast obraz jest, nie umiem tego zaakceptować i to wszystko, co mogę powiedzieć.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych jeszcze? Nie ma, dziękuję bardzo.

Ad. 28

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo.
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