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BR.0012.6.6.2016
Protokół nr 23/16
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 30 maja 2016r. w godz. 1000 – 1040
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Bogdan Kuffel
- przewodniczący komisji

2) Józef Skiba
3) Edward Gabryś
4) Leszek Pepliński
5) Jacek Klajna
6) Marzenna Osowicka

członkowie nieobecni: 

Marek Szank

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

· spoza Komisji:

1) Grzegorz Czarnowski 
- p.o. dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Jerzy Erdman 
- Internetowa TV Chojnice
3) Robert Wajlonis 
- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana Grzegorza Czarnowskiego o skomentowanie spraw dotyczących edukacji w zadaniach inwestycyjnych planowanych do realizacji w 2016r. 
· p.Czarnowski – jest pozycja, która mówi o dostosowaniu pomieszczeń Zespołu Szkół nr 7 na potrzeby przedszkola. Tam już realizujemy od jakiegoś czasu przetarg i teraz jest potrzeba, żeby zwiększyć wydatki o 100 tys. zł z tego względu, że będziemy potrzebowali wyposażyć te pomieszczenia w niezbędne stoliki, krzesełka, pomoce naukowe itd. To będzie realizował Wydział Budowlano-Inwestycyjny. Dzisiaj rozstrzyga postępowanie, z tej kwoty 100 tys. zł za 40 tys. zł dodatkowe prace budowlane i to będą rzeczy: remont klatki schodowej od strony wschodniej (tam będą wymieniane płytki ceramiczne, instalacja elektryczna i balustrada) i malowanie holu głównego na parterze i wymiana 3 szt. drzwi. To gdzieś za ok. 40 tys. zł. Dzisiaj to postępowanie będzie rozstrzygane. My za 60 tys. zł z kolei będziemy chcieli właśnie doposażyć tą placówkę w te pomoce naukowe i dydaktyczne. Dlatego tutaj jest taka pozycja. 
Następnie dostosowanie budynku Gimnazjum nr 1 do potrzeb osób niepełnosprawnych. Tutaj był taki manewr. Właśnie te 100 tys. zł żeby można było ogłosić przetarg zostało zarządzeniem burmistrza, bo to jest w tym samym dziale zabrane i na tej sesji w czerwcu będzie z powrotem wrzucone te 100 tys. zł. Czyli taki manewr został zrobiony. Czyli 
z powrotem mamy 500 tys. zł na ten rok. Czyli nic się nie zmienia. 

Tu jeszcze jest zakup patelni elektrycznej. To dotyczyło Szkoły Podstawowe nr 3. Tamta patelnia elektryczna już niestety nie nadawała się do naprawy i trzeba było kupić nową. 

No i tu jest modernizacja budynku Żłobka Miejskiego. Jest zwiększenie o 18 tys. zł. Był wniosek Pani dyrektora o zwiększenie właśnie o taką kwotę ze względu na wymianę drzwi o odporności ogniowej E130 i to było na klatce schodowej, tej głównej i 5 drzwi o odporności też ogniowej E130 do pomieszczeń gospodarczych. I założenie paneli o odporności ogniowej w dwóch sypialniach dziecięcych. Cały ten kosz będzie wynosił 18 tys. zł, czyli zwiększamy z planu 100 na 118. 

No i wentylacja w Szkole Podstawowej nr 1. Tam jest 78 tys. zł. To było zrealizowane jakiś czas temu. To Wydział Budowlano-Inwestycyjny realizował. Już jest oddane do użytku i teraz ta stołówka w końcu funkcjonuje tak jak należy. No i po zmianie, po planach jest 78 tys. zł. 
To jest wszystko. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są pytania do Pana dyrektora Czarnowskiego 
w aspekcie tej uchwały. Dziękuję. W takim razie proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości… Pan Leszek Pepliński, proszę bardzo.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ja w sprawie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Bogdanowi Kufflowi. Chciałem wyrazić tutaj swoje zdanie i jednocześnie przedstawić dwa wnioski. Po pierwsze, nie podoba mi się tryb, w którym Rada Miejska będzie procedować, ponieważ Pan radny Bogdan Kuffel jest czynnym radnym i uważam, że to jest nie w porządku, żebyśmy my sobie wzajemnie przyznawali takie tytuły i w związku z powyższym proponuję wniosek w brzmieniu: Zaprzestać praktykowania nadawania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice czynnym radnym miejskim. To jest jeden wniosek. 
I kolejny wniosek. Chciałbym przedstawić swoje kandydatury do tego tytułu i drugi wniosek w brzemieniu: Wszcząć procedury, które doprowadzą do nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice następującym osobom: pierwsza, to ks. Arkadiusz Liss, doktor teologii, proboszcz chojnickiej fary i dziekan Chojnic, 15 stycznia 1947r. ks. Arkadiusz Liss objął funkcję proboszcza chojnickiej fary, w przyszłym roku będzie to 70 lat od tej chwili. Druga osoba to Jerzy Suczyński, doktor historii, nauczyciel w Liceum Ogólnokształcącym im. Filomatów Chojnickich w Chojnicach, człowiek niezłomny. I trzecia osoba to Pani Bogumiła Lange, która jak podaje w swoim bedekerze chojnickim redaktor Kazimierz Ostrowski od 1957r. pełni funkcję kierownika Społecznego Ogniska Artystycznego, a więc już w przyszłym roku również będzie 60 lat. To jest drugi wniosek. 
Jeżeli jestem przy głosie, teraz nie wiem, czy chciałby Pan głosować, czy ja mogę powiedzieć wszystko, co mam do powiedzenia?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – może Pan powiedzieć wszystko, a potem przejdziemy do procedury. 
· Radny Leszek Pepliński – ja uważam, że forma nadania tytułu Zasłużony Obywatel Miasta Chojnice to jest pewna forma podziękowania. Tych podziękowań, uważam, zabrakło jakiś czas temu, kiedy z samorządu osiedlowego odchodziło kilka naszych koleżanek 
i kilku kolegów. Nie myślę o tych, którzy pełnili jedną, czy dwie kadencje swoją funkcję, ale myślę tu przede wszystkim o Pani Krystynie Tuszkiewicz, której w Ratuszu zapomniano podziękować oficjalnie (chyba ze 25 lat, ćwierć wieku pełniła tę funkcję) i o Panu Zygmuncie Reszczyńskim, który również przez kilkanaście lat pełnił funkcję przewodniczącego. Tak, że myślę, że o takich sprawach zapominamy, a tutaj działamy w innym kierunku. I chciałbym jednocześnie oświadczyć, iż w przypadku podjęcia uchwały o nadaniu tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Bogdanowi Kufflowi ja nie będę uczestniczył w głosowaniu. Nie będę tam oczywiście udawał, że choruję, czy wychodził na ten czas. Będę obecny na sali, ale po prostu nie chcę w czymś takim uczestniczyć. Natomiast, jeżeli ten tytuł zostanie przyznany, to oczywiście pogratuluję Panu, Panie Przewodniczący. Tak, że z mojej strony to tyle. Przypominam, że przedstawiłem w swojej wypowiedzi dwa wnioski formalne. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – Panie radny Pepliński. Machiawelizm w czystej postaci, ale przyjmuję to, co Pan powiedział. Nie ja się zgłaszałem do tego. Jeżeli chodzi o te dwa Pańskie wnioski, o nadanie Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice, odsyłam kolegę radnego do regulaminu, jaki obowiązuje i obowiązywał przez cały czas. Proszę się 
z nim zapoznać, bo tych wniosków my, jako my… tu jest tryb zgłaszania podany i tych wniosków dzisiaj, jako nieformalnych… Proszę się z tym zapoznać i nie my jesteśmy uprawnieni. Uważam, że zasadność tych wniosków i tych osób, to oczywiście jest kwestia podstawowa, ale to nie my, jako komisja możemy przyjąć to. To raczej, albo zebranie podpisów, albo złożenie wniosku, żeby Pan Burmistrz, jako władny w tym momencie zgłaszał tą osobę do tego tytułu. A więc, ja tutaj w tym momencie przyjąłem to, wysłuchałem z pokorą, ale nie jestem władny, bo regulamin nadaje nam pewien tok działania i drogi działania. 
· Radny Leszek Pepliński – czy ja mam tak rozumieć, że komisja nie będzie głosowała tych wniosków?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – no, ale kolega nie rozumie. Regulamin jest w sposób jednoznaczny. Tu jest podane, kto może zgłosić i jak to jest procedowane. Komisja nie jest elementem władnym, żeby to zmieniać.

· Radny Leszek Pepliński – ja jeszcze raz zapytam. My nie będziemy głosować moich wniosków?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – kolega mówi z uporem. No nie wiem…

· Radny Leszek Pepliński – czy ja mogę porosić Dyrektora Generalnego Pana radcę Wajlonisa?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – bardzo proszę. 

· Radny Józef Skiba – ja chciałbym tutaj wrócić do tematu kolegi Leszka odnośnie Przewodniczącego Kuffla. Nie można łączyć dwóch spraw bycia radnym i bycia kimś, kto robi coś dla miasta poza tą funkcją i uważam, że to, co zgłosił dziekan ks. Jacek i burmistrz, to oni jednak sprawę znają i wiedzą. Zresztą my wszyscy wiemy dokładnie, co kolega Kuffel dla miasta robi, jak się udziela. Myślę, że mało swojego czasu poświęca dla siebie, a większość dla naszego miasta i dla mieszkańców. Tak, że ja nie łączyłbym tych dwóch spraw – bycia radnym i bycia kimś pożytecznym dla społeczeństwa i miasta. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – nim przyjdzie Pan dyrektor Wajlonis proszę zapoznać się z § 3pkt 1, 2, 3. Pan może w tym momencie, jako klub radnych PO taki wniosek oczywiście złożyć, ale odsyłam również do ust. 2, gdzie jest, że wnioski, o których mowa w ust. 1 pkt 3 i 4 muszą uzyskać poparcie co najmniej 500 osób na stałe zameldowanych w Chojnicach, wyrażone podpisami na listach zawierających imię i nazwisko, adres zamieszkania, PESEL i podpis osoby popierającej. Natomiast składać na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach, Burmistrza Miasta Chojnice i komisji stałych Rady Miejskiej w Chojnicach oraz klubów Radnych Rady Miejskiej. Dalej jest samorządów mieszkańców, organizacji społecznych i pozarządowych działających w mieście. I te wnioski, jeżeli mówimy o pkt. 3, a więc komisji stałych i pkt. 4 – samorządów mieszkańców, to muszą spełnić ten wymóg dotyczący 500 osób. Chyba, że zgłosi to Przewodniczący Rady Miejskiej lub Burmistrz Miasta Chojnice. Ja nie wiem, co powie Pan Dyrektor Generalny Robert Wajlonis, ale w tym momencie wniosek uważam ze wszech miar zasadny i osoby godne szacunku. Przecież znałem te osoby, szczególnie kolegę Suczyńskiego, to wtedy może zgłosić, jako klub radnych na Komisję Kultury i Sportu i wtedy możemy to procedować. Może tan wniosek podejmie Pan Burmistrz, albo Przewodniczący Rady Miejskiej. Natomiast w swojej sprawie nie będę się wypowiadał, bo nie ja siebie zgłaszałem. 
Czekając na Pana dyrektora, czy coś jeszcze ewentualnie do spraw materiału sesyjnego?

· Radny Edward Gabryś – ja może pytanie. Raz, że samorząd mój graniczy z samorządem na terenie którego mieści się Zespół Szkół nr 7. Po drugie, wszystkie dzieci, no prawie wszystkie, bo może jednostki uczęszczają do innych szkół, ale większość uczęszcza do szkoły nr 7. Tak z ciekawości, czy termin remontu i modernizacji szkoły nr 7 będzie dotrzymany? Bo na tyle, co na razie widzę, bo tam od czasu do czasu z wnukami idę, to widzę, że to idzie tam sprawnie i jest tak bezkonfliktowo. A z kolei szkoła zorganizowała zajęcia tak, że nie jest tak źle, jak to z początku mówiono. 
· p.Czarnowski – na pewno remont przebiegnie w czasie, a nawet szybciej niż planowaliśmy. Firma właśnie wykonuje, w mojej ocenie, bardzo dobrze, szybko, sprawnie. Teraz robimy dodatkowe prace. Zobaczymy, kto wygra. Natomiast na 100% na 1 września będzie wszystko gotowe. Zastanawiamy się tylko nad jedną rzeczą – nad zakupem tych pomocy naukowych, czy kupować je jako gmina, czy przekazać środki szkole, żeby szkoła to zakupiła? Ale na pewno nie jest termin zagrożony. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – może dla jasności sytuacji Pan radny Pepliński powtórzy jeszcze raz swoje wnioski. 

· Radny Leszek Pepliński – Panie mecenasie. Ja mam tylko pytanie, czy wnioski, które za chwileczkę przeczytam mogą zostać podane głosowaniu? Jaki będzie wynik, to nie jest istotą sprawy. Tylko, czy te wnioski można głosować? Wniosek pierwszy w brzmieniu: Zaprzestać praktykowania nadawania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice czynnym radnym. To jest pierwszy wniosek. I drugi: Wszcząć procedury, które doprowadzą do nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice następującym osobom: 
1) ks. Arkadiuszowi Lissowi, doktorowi teologii, proboszczowi chojnickiej fary i dziekanowi chojnickiemu; 2) Jerzemu Suczyńskiemu, doktorowi historii, pracownikowi LO im. Filomatów Chojnickich; 3) Bogumile Lange, która od 1957r., jak podaje znakomity regionalista, historyk Pan Kazimierz Ostrowski, pełni funkcję kierownika Społecznego Ogniska Artystycznego. Dziękuję. Pytanie powtarzam, czy mogą być poddane głosowaniu? 
· p.Wajlonis – jeśli chodzi o pierwszy wniosek, jak najbardziej. Żadnych nie ma przeciwwskazań ku temu, żeby taki wniosek był przegłosowany dlatego, że on jest wnioskiem 
w tej sytuacji komisji skierowanym do właściwych organów, które ten regulamin nadały, opracowały. W tym wypadku Rady Miejskiej w Chojnicach i w taki, czy inny sposób one powinny być, te wnioski rozpoznane. Przewodniczący Rady Miejskiej w tym zakresie podejmuje działania, podejmuje kroki, taką czy inną opinię uzyskuje i ten wniosek tak naprawdę nie jest wnioskiem wiążącym dla Rady. On jest jedynie asumptem do podjęcia prac w zakresie zmiany regulaminu. 
Natomiast, jeśli chodzi o drugi wniosek, to nie do końca tak to wygląda, bo jeżeli on jest w takim brzmieniu, jak Pan radny byłby łaskawy jeszcze raz zacytować, sam początek tylko tego wniosku drugiego.
· Radny Leszek Pepliński – „Wszcząć procedury…”.
· p.Wajlonis – „Wszcząć procedury…”. To tak naprawdę, do kogo „wszcząć procedury”? Ten wniosek jest niewykonalny i tak naprawdę pusty, a jako taki nieodpowiadający przepisom uchwały i załącznika do uchwały, no nie powinien być brany w ogóle przez komisję pod uwagę. Z prostej przyczyny. Dlatego, że z wnioskiem o honorowe obywatelstwo występuje: przewodniczący rady, burmistrz miasta, komisje stałe Rady Miejskiej oraz kluby radnych Rady Miejskiej, samorządy mieszkańców. Po pierwsze, należałoby skonkretyzować, do kogo Pan występuje w tej sytuacji. Po drugie, Pan posiada samoistne uprawnienia, żeby takowy wniosek o nadanie honorowego obywatela miasta, czy zasłużonego obywatela samemu skonstruować, jako klub radnych Rady Miejskiej. Tylko zaczyna się robić problem, dlatego, że taki wniosek klubu radnych wymaga określonych działań, które wynikają wprost z regulaminu. W tym wypadku to jest 500 osób na stałe zamieszkałych w Chojnicach, które muszą poprzeć taki wniosek kluby radnych, tak samo jak komisji zresztą także. Więc tutaj różnicy wielkiej nie ma. I samorządu mieszkańców także. Oprócz tego ten wniosek musi zawierać dane kandydata, uzasadnienie wniosku etc. A więc, albo w tej sytuacji pozostaje Państwu skonkretyzować: „Wystąpić do…” i tu wskazać, czy Przewodniczącego Rady Miejskiej, czy Burmistrza Miasta Chojnice, ponieważ oni nie muszą spełniać tego wymogu 500 osób popierających, albo samemu skonstruować. Z tym, że występując do przewodniczącego, czy Burmistrza Miasta Chojnice należy liczyć się z tym, że są to ich samoistne uprawnienia i wniosek taki może po prostu zostać odłożony ad Kalendas Graecas lub w jakikolwiek inny sposób rozpoznany według woli tych uprawnionych podmiotów, ponieważ są to ich integralne, samodzielne uprawnienia. Natomiast, jeżeli Państwo chcecie ze swoich uprawnień skorzystać, no to pozostaje ten tryb dalszy. 
· Radny Leszek Pepliński – dziękuję tutaj za wyjaśnienia. Pan już od wielu lat służy nam radą. Ja chciałbym skorzystać z tych podpowiedzi i ten wniosek przekształcić i proszę mnie poprawić, bo chciałbym doprowadzić do głosowania. Czy wniosek w kształcie: „Wystąpić do Burmistrza Chojnic o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice…” dla osób wymienionych przeze mnie brzmiałby dobrze i mógłby zostać głosowany?
· p.Wajlonis – jeszcze jedną uwagę. Na pewno wymiar przegłosowanego wniosku przez komisję jest inny, jakby mocniejszy, ale nawet nieprzegłosowanie tego wniosku powoduje, że Pan dalej ma integralne prawo wystąpić do tych dwóch podmiotów, czy jako radny, czy jako sam obywatel miasta Chojnice, czy jako klub radnych, również do tych podmiotów może Pan zupełnie swobodnie wystąpić. Bez znaczenia jest, czy komisja to przyjmie, czy nie. To jest tylko kwestia wymiaru i może liczby osób, które takie wniosek popierają. No, to może w takim aspekcie. Natomiast wystąpienie, żeby nie było wątpliwości, zawsze Panu przysługuje niezależnie od wyniku głosowania. 
· Radny Leszek Pepliński – czyli rozumiem, że wniosek w brzemieniu: „Wystąpić do Burmistrza Chojnic o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic następującym osobom…” będzie mógł być poddany głosowaniu?

· p.Wajlonis – tak. 

· Radny Leszek Pepliński – no więc zgłaszam ten wniosek w następującej formie: 

„Wystąpić do Burmistrza Chojnic o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic następującym osobom: 

1) ks. Arkadiuszowi Lissowi, doktorowi teologii, proboszczowi chojnickiej fary i dziekanowi chojnickiemu; 

2) Jerzemu Suczyńskiemu, doktorowi historii, nauczycielowi LO im. Filomatów Chojnickich w Chojnicach; 

3) Bogumile Lange, pełniącej od 1957r. funkcję kierownika Społecznego Ogniska Artystycznego.”.
· Radny Jacek Klajna – ja może nie jestem polonistą, ale ten wniosek jakoś brzmi dziwnie – „wystąpić”? Co „wystąpić”? To chyba komisja występuje o nadanie? Może tak poprawnie by miało brzmieć?
· Radny Leszek Pepliński – bardzo proszę o pomoc. 

· Radny Jacek Klajna – „Komisja wnioskuje do Burmistrza Chojnic o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic…” danym osobom. Tak to powinno być, według mnie, sformułowane. 

· Radny Edward Gabryś – ja bym tutaj kolego radny proponował inaczej. Skoro wniosek wychodzi od kolegi, reprezentuje kolega klub, to we wniosku proponowałbym ująć klub, że wnioskuje o tą treść, która była przedstawiona. A po co komisja?

· Radny Józef Skiba – mam pytanie, czy wniosek pierwszy o nie przyznanie przewodniczącemu tytułu i ten wniosek drugi, to jest w jednym.

· Radny Leszek Pepliński – to są dwa wnioski.

· Radny Józef Skiba – każdy osobno będzie głosowany?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – tak. 

· Radna Marzenna Osowicka – wydaje mi się, że nie musimy uprawiać spychologii – nie komisja a klub radnych PO, jeżeli uważamy, że te osoby są godne tego by obdarować je tytułem zasłużonych chojniczan. No, to przecież Komisja Edukacji może się wypowiedzieć w tej sprawie jak najbardziej i podjąć w głosowaniu decyzję. 

· Radny Edward Gabryś – tak, tylko ja to mówiłem pod kątem rangi, bo wnioskodawcą jest kolega reprezentujący i szefujący klubowi radnych PO i niech by to było zaszczytem klubu radnych PO, a nie komisji. Z komisji no to by wyszło przy większej dyskusji, jeżeli ten temat byłby wałkowany nie na jednym posiedzeniu, nie przez chwilę, a dłużej. A tu przedłożą konkretne wnioski i niech to szylduje klubem. To miałem na myśli.
· Radna Marzenna Osowicka – kolego Edwardzie, ale przecież na poprzednim spotkaniu komisji również były kolejne kandydatury na zasłużonych chojniczan i nie uchylaliśmy się od podejmowania decyzji. Chodzi o małżeństwo, które miesza w Niemczech. No, jesteśmy przecież jak najbardziej za tym. Ja też mam pewne wątpliwości, co do kandydatury naszego szanownego kolegi Pana Bogdana Kuffla. Z całym uznaniem i podziwem, wręcz admiracją, oceniając jego dorobek, jako społecznika, nauczyciela i osoby oddanej życiu społeczności chojnickiej. Jednak rzeczywiście w pewnym sensie podzielam wątpliwości Leszka Peplińskiego, że my radny będziemy przyznawać właśnie tego typu tytuł zasłużonego chojniczanina osobom, które stanowią część naszego gremium. Jest to dla mnie również trochę niezręczna sytuacja. 

· Radny Józef Skiba – Panie przewodniczący, kolego Leszku. Ja uważam, że taki wniosek ja złożyłbym na sesji, a to dlatego, że dałbym możliwość wypowiedzenia się wszystkim radny. A tak będzie nas 6. głosować za tym lub przeciw, a resztę radnych postawi się przed faktem dokonanym. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – ale i tak jeszcze przypominam koledze Leszkowi, że w tym momencie wniosek i tak zawędruje do Pana burmistrza i to będzie jego sprawą, czy burmistrz taką decyzję podejmie i taki wniosek na kolejną sesję Rady Miejskiej przygotuje lub tą drogą, gdzie wymagane jest zebranie 500 podpisów. I tutaj też uważam, że należałoby przygotować biogramy tychże osób, które kolega radny proponuje. Ale wniosek oczywiście możemy przegłosować. 
Komisja 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła następujący wniosek:

Wystąpić do Burmistrza Chojnic o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic następującym osobom: 

1) ks. Arkadiuszowi Lissowi, doktorowi teologii, proboszczowi chojnickiej fary i dziekanowi chojnickiemu; 

2) Jerzemu Suczyńskiemu, doktorowi historii, nauczycielowi LO im. Filomatów Chojnickich w Chojnicach; 

3) Bogumile Lange, pełniącej od 1957r. funkcję kierownika Społecznego Ogniska Artystycznego.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – wniosek zostanie przekazany z komisji do Pana burmistrza, ale to nie zwalnia kolegi Leszka, żeby te biogramy przygotował dla Pana burmistrza. 
· Radna Marzenna Osowicka – ja tak z ciekawości chciałabym zapytać, czy były już sytuacje podczas nadawania tytułu zasłużonego chojniczanina, kiedy pewne wnioski przepadły na zasadzie, tak jak Pan radca Wajlonis wspomniał, że składając taki wniosek ryzykujemy, że zostanie on odłożony, czy też rozpatrzony negatywnie? Czy bywały w historii Chojnic sytuacje, kiedy wnioskowali, czy to mieszkańcy, czy pozostałe podmioty o nadanie tytułu honorowego chojniczanina i te postaci jednak nie zostały uhonorowane?

· p.Wajlonis – ja nie odpowiem Pani radnej na to pytanie, bo nie wiem. Po prostu nie wiem. Zgodnie z naszym regulaminem rejestr wniosków prowadzony jest przez biuro rady. Musielibyśmy sięgnąć do tego rejestru wniosków, które wpłynęły. Z tym, że mówię, to jest tożsame, bo jeżeli wpłynął wniosek już konkretny, czyli poparty, spełniający wymogi formalne, no to on został na ogół przez radę uchwalony. Natomiast na pewno nie było sytuacji takiej, żeby rada nie przegłosowała takiej uchwały. Natomiast, jeżeli to przepadło gdzieś w tzw. przedbiegach zanim nabrało to formę wniosku, bo to co dzisiaj Państwo przegłosowaliście, to jeszcze nie jest wniosek o nadanie, to jest tylko wniosek do określonego organu, żeby taki wniosek przygotował. Ja nie znam przypadku, czy były, czy nie były, bo nie uczestniczę we wszystkich dyskusjach radnych, czy burmistrza, czy przewodniczącego rady. Nie wiem, czy były takie sytuacje, że wystąpiono o określoną osobę, a zostało to odrzucone. Po prostu nie wiem. Nie znam takiej sytuacji.
· Radna Marzenna Osowicka – przyjmuję wyjaśnienie. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – przechodzimy do pierwszego wniosku. Proszę o odczytanie Pana radnego Leszka Peplińskiego tego wniosku. 
· Radny Leszek Pepliński – „Zaprzestać praktykowania nadawania tytułu Zasłużony Obywatel Miasta Chojnice czynnym radnym miejskim”. Proszę wyszlifować to, Panie dyrektorze, bo język polonisty, a język prawnika to są zupełnie dwie różne rzeczy. 

· p.Wajlonis – ja nie widzę podstaw do szlifowania po Panu radnym czegokolwiek. Wniosek jest jaki jest. On jest jasny, oczywisty i tyle. Słowo „czynny radny”, to jest radny kadencji, w której jest nadawane i jeżeli komisja tak to rozumie, jeżeli Pan wnioskodawca tak to rozumie, to nie ma co tutaj czegokolwiek zmieniać. To jest jasny wniosek. 

· Radny Edward Gabryś – ale to wyjaśnijmy do końca. Jeżeli kolega Leszek mówi „zaprzestać nadawania”, to w świetle tej uchwały należałoby to najpierw w niej poprawić 
i taki punkt zawrzeć, żeby zaprzestać. Bo, że my tu powiemy zaprzestać – regulamin mówi całkiem co innego. Jeżeli to rozumiem dobrze.

· p.Wajlonis – no tak. No, ale o jest apel nie o zmianę… Ja tak to przynajmniej rozumiem, ten wniosek, że to nie jest wniosek o zmianę uchwały i regulaminu, tylko o wstrzymanie się przez radę w stosowaniu tej uchwały w stosunku do radnych i tyle. Czyli tak naprawdę tylko i wyłącznie w zakresie wewnętrznych unormowań i postępowań rady. Rada nie musi przecież w tej sytuacji wszystkiego robić na zasadzie zmiany uchwały. Może się wstrzymać w wykonywaniu, ale to zależy od całej rady i przegłosowanie tego wniosku przez Państwa niczego nie zmienia na dzień dzisiejszy, bo i tak cała rada musi do tego podejść, a jak wpłynie wniosek konkretny, spełniający warunki formalne wskazane 
w uchwale, regulaminie, to rada tak, i tak taki wniosek będzie musiała, pod warunkiem oczywiście, że przewodniczący Rady Miejskiej wprowadzi to do porządku obrad, będzie musiała go rozpoznać. Chyba, że będzie rzeczywiście tak, jak mówi Pan radny Gabryś, zmieniona uchwała, w której wprost się napisze, że tytułu nie może otrzymać radny kadencji, w której ten tytuł jest przyznawany. Ale to musiałby być inny wniosek, a nikt nie jest uprawniony, żeby za Pana Peplińskiego wnioski formułować. Taki sformułował, czyli o „wstrzymanie” i ma do tego w pełni prawo niezbywalne, a komisja niezbywalne prawo podjąć integralną decyzję w ramach własnego sumienia, i wszystko. 
Komisja stosunkiem głosów 1 „za”, 3 „przeciwne” i 2 „wstrzymujące się” przegłosowała następujący wniosek:
Zaprzestać praktykowania nadawania tytułu Zasłużony Obywatel Miasta Chojnice czynnym radnym miejskim.
Wniosek nie został podjęty. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy do spraw związanych z materiałem sesyjnym 
i pytań do dyrektora Grzegorza Czarnowskiego. Jeżeli nie ma, to przechodzimy do spraw bieżących. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu za rok 2015,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym komisji stałej Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Aneksu nr 1 z dnia 10.11.2015r. oraz Aneks nr 2 z dnia 08.02.2016r. do Porozumienia – Umowy Partnerskiej nr FR/9/2015 z dnia 03.02.2015r.,

· projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi o stawki tej opłaty,

· projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Ad.2.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę bardzo w sprawach bieżących. 
· Radna Marzenna Osowicka – ja mam pytanie do Pana Grzegorza Czarnowskiego. Jeszcze powracam do dodatków motywacyjnych nauczycieli. Pan dyrektora zaproponował podniesienie dodatku funkcyjnego wicedyrektorom szkół z tej racji, że mogą zdarzyć się sytuacje, iż nauczyciel mający nadgodziny będzie zarabiał więcej niż kadra kierownicza. To była dyskusja podczas naszej… i tak bywa. Też podzielam to zdanie, bo to jest jego czas prywatny – nauczyciela. Jeżeli on ma te nadgodziny szczęśliwie, tak mu się zdarzyło, w sytuacji, w której wielu nauczycieli nie ma pełnych etatów, brakuje pracy. Co, swoją drogą uważam, jest bardzo niesłuszne. No, przecież powinny być takie ograniczenia godzin. To ja jeszcze chciałam zapytać o to ile nadgodzin właśnie posiadają wicedyrektorzy? W takim sensie, do ilu nadgodzin mają prawo, bo z tego, co się orientuję, to jednak ta ilość nadgodzin płatnych, również wyrównuje tę dysproporcję ewentualną między zarobkami kadry kierowniczej i zwykłym szeregowym nauczycielem. No i to takie moje zdanie w kwestii podnoszenia wysokości dodatku funkcyjnego. Tak, że ja uważam, że byłoby to posunięcia nie do końca słuszne. 
· p.Czarnowski – maksymalnie dyrektor szkoły, tak jak każdy nauczyciel może mieć połowę swojego pensum ponadgodzin.

· Radna Marzenna Osowicka – czyli?

· p.Czarnowski – czyli, jeśli np. ma 18 pensum, to 9. I z tego tytułu pełnienia swojej funkcji ma zniżkę godzin w ogóle. Czyli, jeśli np. dyrektor szkoły ma te 18 godzin + 9, no to 27 łącznie. 

· Radna Marzenna Osowicka – czyli 9 tzw. nadgodzin?

· p.Czarnowski – tak. Chyba, że pełni funkcję dyrektora np. z pensum wyższego. Czyli np. jeśli byłby bibliotekarzem w szkole, no to pensum jest wyższe, nie 18.
· Radna Marzenna Osowicka – tam jest 30 godzin pensum. I wtedy może mieć 15 nadgodzin.

· p.Wajlonis – z tym, że z jednym małym wyjaśnieniem. To jest kwestia dyrektora, jako nauczyciela, bo nauczyciel będący dyrektorem. Ale do tego i temu służy dodatek funkcyjny tak naprawdę, dochodzi tak naprawdę 40 godzin w tygodniu, a nawet więcej, tyle ile wymaga praca, ile wymaga szkoła pełnienia jego funkcji dyrektorskiej. Czyli tych wszystkich innych rzeczy niezwiązanych stricte z pracą przy tablicy. I po to jest ten dodatek funkcyjny tak naprawdę, bo on obowiązek ma w tym momencie 40 godzin przepracować i nie liczy się to do żadnych nadgodzin. A kwestia wykonywania jego pracy przy tablicy, to jest zupełnie, jak gdyby, osobna kwestia. 

· Radna Marzenna Osowicka – nie. Dyrektor, tak jak wszyscy nauczyciele ma pensum 40-godzinne. Natomiast te nadgodziny tak zwane…

· p.Wajlonis – tak. Z tym, że w jego przypadku, jeżeli będzie pracował 50 godzin w tygodniu, a zdarza się to naszym dyrektorom często, to nie ma mowy tutaj, żeby to traktować w jakikolwiek sposób, jako nadgodziny. To jest po prostu jego praca i tyle, i po to jest ten dodatek funkcyjny. 

· Radna Marzenna Osowicka – czyli dyrektor mając właśnie te dodatkowe 9 godzin, wynikające z etatu, bądź 15, to one się mieszczą w jego pensum? Nie. 
· p.Czarnowski – ja może przygotuję Pani radnej zestawienie nadgodzin aktualnych. To nie jest jakiś tam problem. Przekażę na następnej komisji, ewentualnie wcześniej, jeśli Pani sobie zażyczy. I to nie ma problemu. Tu nie ma żadnych tajemnic. 
· Radna Marzenna Osowicka – dziękuję ślicznie, bo to nam zobrazuje w pełni tę sytuację. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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