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BR.0012.7.5.2016
P r o t o k ó ł  Nr 24/16

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 23 maja 2016r. 
w godz. od 1000 do 1045.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Kultury i Sportu:

1. p. Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p. Kazimierz Jaruszewski
3. p. Bogdan Kuffel

4. p. Jacek Klajna

5. p. Kazimierz Drewek

6. p. Marek Szank

7. p. Marzenna Osowicka

członkowie Komisji nieobecni:

1. p. Marcin Łęgowski

- usprawiedliwiony

2. p. Józef Skiba


- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 2, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p. Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta
2. p. Radosław Krajewicz
- Dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury

3. p. Zbigniew Buława

- Kierownik Referatu Kultury i Sportu

4. p. Aleksander Knitter

- redakcja Gazety Pomorskiej

5. p. Radosław Osiński

- portal internetowy chojnice.com

6. p. Jerzy Erdman

- telewizja internetowa chojnice.tv
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji, zaproszonych gości i przedstawicieli mediów. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – z uwagi na to, że są z nami teraz Pan Burmistrz 
i Pan dyrektor Krajewicz, a już o 10.30 jest otwarcie ofert w przetargu na Centrum Kultury 
i panowie będą musieli wyjść, chciałabym zaproponować zmianę porządku obrad, tak by rozpocząć od spraw różnych, czyli od tego co dzieje się obecnie w Chojnickim Centrum Kultury, 
a dopiero później zapoznamy się z kalendarzem imprez. Czy Państwo zgadzacie się na to?
Członkowie Komisji bez zastrzeżeń przyjęli porządek posiedzenia zaproponowany przez Przewodniczącą:
1. Rozpatrywanie spraw bieżących.
2. Zapoznanie się z kalendarzem imprez kulturalnych i sportowych.
Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – oddaję głos Panu dyrektorowi Krajewiczowi.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – dzień dobry. Proszę Państwa, a więc ustaliliśmy, że na czas remontu przeniesiemy częściowo działalność Chojnickiego Centrum Kultury do pomieszczeń w Gimnazjum Nr 1, tam gdzie w tej chwili mieści się Agencja Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa. Tam będą się znajdować nasze biura, tam też będziemy prowadzić zajęcia muzyczne i zajęcia z grafiki komputerowej. Natomiast zajęcia z nauki tańca i zajęcia plastyczne będą się odbywać w dużych salach w budynku byłego szpitala. Podczas remontu właściwie będziemy prowadzić całą działalność oprócz kina i występów scenicznych, ponieważ nie będziemy mieli sceny i kina. Ale za to zwiększymy liczbę zajęć plastycznych dla dzieci, młodzieży i dorosłych, wprowadzimy też zajęcia z grafiki komputerowej i wprowadzimy też nowe zajęcia teatralne dla dzieci. To będą te dodatkowe rzeczy, które chcemy robić na czas remontu. Zastanawiamy się jeszcze cały czas nad tym, gdzie zlokalizować małą salkę kinową, gdzie byśmy mogli prowadzić Dyskusyjny Klub Filmowy. Ale już jesteśmy na tropie, tak że myślę, że niedługo podejmiemy decyzję w tej sprawie i DKF również będzie się odbywał w czasie remontu. To tyle z mojej strony.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Panie dyrektorze, ja mam pytanie. Czy miejsce na magazyny macie Państwo już?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – częściowo mamy miejsce na magazyny. Część tych przedmiotów, które musimy przechować na czas remontu, zostanie umieszczona również 
w budynku starego byłego szpitala, tam jest dużo pomieszczeń magazynowych. Również 
w Gimnazjum Nr 1 po Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zwolni się duże pomieszczenie magazynowe. Tam również przeniesiemy część naszych rzeczy.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, chciałabym Państwu powiedzieć, że w Przychodni przy ul Kościerskiej, której góra została sprzedana, jest cała suterena i w tej suterenie jest dosyć duża sala, która była przeznaczona na stołówkę, i jest schron, suchutki, elegancki. To wszystko jest miejskie i uważam, że my powinniśmy to wykorzystywać. Ja nie wiem jak duża jest ta sala. Sala jest z osobnym wejściem.
Proszę Pan Burmistrz.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – Szanowni Państwo, tych pomieszczeń w piwnicach Przychodni jest bodajże siedem, o różnych wymiarach, od 20 m2 do, w przypadku tej sali, prawie 70 m2. Swego czasu Pani radna Warczak zgłaszała problem gdzie mogłaby prowadzić rehabilitację dla dzieci upośledzonych i te pomieszczenia też się pojawiły. Ja ją skontaktowałem z ZGM-em. Ona jakiś tam ogląd zrobiła tych pomieszczeń. Z takich nieoficjalnych przecieków wiem, że nie jest zadowolona. Raz, że jest to w jakiejś tam piwnicy, dwa – powiada, że muszą być okna, bo jakieś tam swoje wymogi ma. Ale rzeczywiście są te miejsca i one są w gestii ZGM-u. Można by tam rozmawiać. 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – Pani Przewodnicząca, Pani mi już tą uwagę przekazała 
w zeszłym tygodniu i ja jutro pójdę oglądać te pomieszczenia. Mam na nie pomysł, ale najpierw muszę je zobaczyć. Jak obejrzę, to Państwu przedstawię, co moglibyśmy tam zrobić 
w tych pomieszczeniach. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Pan Szank.
· Radny Marek Szank – Panie Dyrektorze, czy znany jest Panu koszt wynajęcia obiektów po starym szpitalu w okresie remontu Chojnickiego Centrum Kultury? Globalnie w okresie remontu. Być może nie wiemy jeszcze jak długo to będzie trwało. I drugie, do Pani Przewodniczącej. Pani Przewodnicząca, wydaje mi się, że tego typu obiektów jak schron to nie bardzo można wykorzystywać jako magazyn, ale być może się mylę. Dziękuję.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – chciałbym odpowiedzieć na to pytanie. Koszt będzie około 18 zł za metr kwadratowy. My mamy zamiar wynająć tam pomieszczenia, które będą miały łącznie około 300-350 m2, te dwie duże sale. 
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – dopowiem. Koszt w tej chwili wynajmu pomieszczeń, jakie prowadzi MOPS, dla ZGM-u to jest 24 zł. Tak że to 18 zł to jest takie nasze marzenie, żeby było. W tej chwili trwają negocjacje, ale żeby przynajmniej utrzymać się w tej granicy do 24 zł. Trudno w tej chwili wyrokować czy to będzie 18, 19 czy 23 zł, ale w tych granicach mówimy o kosztach. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Pani Marzenna.

· Radna Marzenna Osowicka – ja zamierzałam to samo pytanie zadać dotyczące właśnie kosztów dzierżawy w pomieszczeniach po starym szpitalu. No i jest to dla mnie trochę nie tak. Jeżeli rzeczywiście ten obiekt swego czasu został sprzedany, był on obiektem miejskim, i my w tej chwili będziemy jednak łożyć duże pieniądze na wynajem. Czy rzeczywiście nie ma… Znaczy, bo w przypadku Gimnazjum Nr 1, czy też w pomieszczeniach po Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa, to będą bez kosztowe dla miasta wynajmy. Zdaję sobie sprawę, że bardzo potrzebna jest duża sala jedna, dwie wręcz, właśnie tak jak Pan dyrektor mówił, ale rzeczywiście czy nie ma jeszcze innych obiektów, które nie generowałyby właśnie takich kosztów?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – te sale, które mi zaproponowano żebym sprawdził, sprawdziłem. Te sale się nadają i te sale są wolne. Innych propozycji od miasta nie dostałem jak te sale, dlatego…

· Radna Marzenna Osowicka – teraz się pojawiła propozycja Pani Przewodniczącej.

· Dyrektor Radosław Krajewicz – sprawdzimy też w tym tygodniu te sale, ale jak już słyszę jaki one mają metraż i że one są w pomieszczeniach piwnicznych, tak że różnica w komforcie prowadzenia zajęć i korzystania z zajęć będzie już duża. 

· Radna Marzenna Osowicka – jeśli to jest na okres roku, jak zakładamy…

· Dyrektor Radosław Krajewicz – nie, te zajęcia plastyczne i taneczne miałyby tam zostać przeniesione na dłużej. Rozmawiałem z Panią dyrektor Gimnazjum Nr 1, która powiedziała mi, że w tej chwili potrzebuje tych sal, w których obecnie odbywają się zajęcia z plastyki 
i zajęcia taneczne, stąd też decyzja o przeniesieniu tych zajęć do budynku starego szpitala.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – Szanowni Państwo, też brałem udział w tej wizji lokalnej z dyrektorem Krajewiczem w Gimnazjum Nr 1 i później w takim oglądzie tych sal między innymi przez Panią, która prowadzi plastykę, Panią Wandę Sawicką, ona jest zachwycona pomieszczeniem, ona już na gorąco rzucała pomysły na temat rozwoju i ilości powiedzmy zajęć i różnego rodzaju innych technik plastycznych. A więc dziewczyna już ma wizję. Natomiast, proszę Państwa, mówiąc o tańcu, o profesjonalnym tańcu, a w tej chwili Centrum Kultury może się tym pochwalić, to też są potrzebne warunki. Pani dyrektor Gimnazjum Nr 1 oprowadziła nas wszędzie, gdzie tylko możliwe. Tam rzeczywiście nie ma możliwości rozwoju. Nie możemy tkwić dalej w tych warunkach skoro pojawia się szansa na poprawienie sytuacji, no a wiemy, że do kultury trzeba niestety dopłacać, to trzeba z tej szansy skorzystać. Tak mi się wydaje.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania do Pana dyrektora? Nie ma pytań. A do Pana Burmistrza, bo Pan Burmistrz też musi wyjść.
· Radny Marek Szank – ja rozważałem też taką możliwość, Panie Burmistrzu, aby wykorzystać sale lekcyjne w szkołach naszych, które są w godzinach popołudniowych, bo rozumiem, że część zajęć w Chojnickim Centrum Kultury odbywa się godzinach popołudniowych, 
a więc myślałem, że skupimy się też na tym, aby sale lekcyjne, które możemy wykorzystać, udostępnić. Ale jeżeli tu Pan Burmistrz już przedstawił taką wizję rozwoju i…

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – Pani już w szczegółach widziała – to tu, to tu. No chciałby Pan pracować w takim komforcie, że po zajęciach Pan musi wszystko posprzątać, bo jutro są lekcje?

Czy ja mogę pewne informacje, Pani Przewodnicząca, przekazać?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę bardzo.
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – Szanowni Państwo, swego czasu mówiłem o wizycie grupy z Białorusi z naszego partnerskiego miasta Mozyr. W tej grupie, która przyjeżdża, to będzie około 40 osób. Będzie grupa nauczycieli również. Oczywiście są duże perypetie, jak to zwykle z Białorusinami bywa. Mieli przyjechać w poniedziałek wieczorem, teraz dostaję telefon, że przyjadą we wtorek wieczorem, więc sypie mi się cały program. Ale chciałbym króciutko tylko na ten temat powiedzieć. Więc oni przyjeżdżają we wtorek wieczorem, to będzie 31 maja, i 1 czerwca do południa tutaj na Starym Rynku będzie taka duża impreza Dzień Dziecka. Z uwagi na to, że w tej grupie jest również spora grupka dzieci i młodzieży, oni też będą brać udział w obchodach tego święta. Natomiast z grupą nauczycieli, tu już umówiliśmy się z Panem Przewodniczącym, odwiedzimy szkoły, a więc odwiedzimy Gimnazjum Nr 1, odwiedzimy Szkołę Podstawową Nr 5 i Przedszkole „Skrzaty”. Pokażemy im te szkoły, spotkamy się z dyrektorami, względnie z jakimiś nauczycielami i na ten temat troszeczkę spróbujemy porozmawiać. Następnie po południu oni będą mieli w tym dniu takie pływanie stateczkiem po jeziorze Charzykowskim. Na drugi dzień, to mi się tak przesunęło, będzie wizyta w ratuszu, więc króciutko opowiemy o mieście, pokażemy miasto, pokażemy park. Po południu Park Wodny. I na piątek oni sobie swoim autobusem jadą do Gdańska, do Sopotu. W sobotę rano wyjeżdżają z Chojnic. To taka krótka informacja. Jeszcze raz mówię, że na Dni Chojnic nie będzie grup z Białorusi i z Ukrainy, poza osobami prywatnymi, bo wiem, że będą takie osoby, ale będą prywatnie. To tyle.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Pan Drewek, proszę.

· Radny Kazimierz Drewek – Panie Burmistrzu, pytanie. Kiedy otrzymają obiecane pieniążki za Puchar Polski Red Devilsi?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – Panie radny, po sesji. Jak Rada Miejska przegłosuje poprawkę w budżecie działamy.
· Radna Marzenna Osowicka – jaka to kwota, w jakiej wysokości?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – nie rozmawialiśmy jeszcze o wysokości. To pytanie mi zadali zawodnicy zaraz po tej naszej fajnej uroczystości. Zawodnicy zapytali – Panie Burmistrzu, ile i kiedy? To od Rady Miejskiej zależy jaką kwotę przeznaczymy na to. Myśmy wstępnie rozmawiali, ale nieoficjalnie, dlatego nie chciałbym tutaj jakichkolwiek kwoty podawać.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, korzystając z obecności Pana Burmistrza chciałam omówić sprawę orlików, które były kontrolowane. Więc najbardziej zadbany 
i najporządniejszy jest orlik na Osiedlu Kolejarz. Tam jest naprawdę dobry gospodarz. To widać. Tam jest trawa elegancka, wyczesana, naprawdę czyściutko, nie ma jednego papierka. To samo jest na Lichnowskiej, tylko że ten orlik nie robi tego wielkiego wrażenia, bo to jest w postaci takiego długiego prostokąta. Ale, proszę Państwa, przy Szkole Nr 7, nie chciałam czekać aż spotkamy się z Państwem, zgłosiłam już do Pana Domozycha, budynek ten przy orliku ma na dole cokoły okładane klinkierem. No i te cokoły na rogach są całkowicie odbite i widać izolację. Nie ma po prostu tego klinkieru. Nie jest to na pewno od kopania, bo gdyby kopali to w różnych miejscach, a to są same narożniki. Widocznie złe ułożenia, więc ja poprosiłam Pana Domozycha żeby sprawdził, czy tam nie jest jeszcze gwarancja, bo wydaje mi się że jest, i żeby to było naprawione. No i ten orlik niestety jest zaniedbany. W jakim sensie? Leżą papierki, jakieś tam kawałki czegoś. Ma być turniej, a tam jest po prostu na trawie nie tak. Przecież to jest takie proste – młodzież czy dzieci schodzą z boiska – weź to podnieś, weź to podnieś. Nawet nauczyciele WF-u mogą to załatwić. To zgłosiłam z kolei, bo chciałam tu przyjść do Państwa na Komisję Oświaty, ale Panu Czarnowskiemu zgłosiłam w Wydziale Edukacji, żeby ten orlik naprawdę… Mają taki fajny, niech po prostu jest taki czyściutki i ładny jak te dwa pozostałe. Tyle by było 
z orlikami. Proszę Pan Marek.
· Radny Marek Szank – jeżeli mogę w tym temacie. Pani Przewodnicząca, ale na orliku przy ul. Lichnowskiej nawierzchnia wymaga kapitalnego remontu. Takie jest moje zdanie. Ja też tam byłem i stwierdziłem, że boisko wymaga kapitalnego remontu – linie do wymiany, luźne, które przeszkadzają w grze, trawa nieczesana. I moje zdanie jest zupełnie odmienne od tego, co Pani przedstawiła.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – trawa jest czesana.
· Radny Marek Szank – no tak, tylko ona jest już w takim stanie, że po prostu jest bardzo zniszczona. Dlatego mówię o tym, że tam kapitalny remont jest jak najbardziej potrzebny. Rozmawiałem z Panem Zygmuntem Popielińskim, który robi co może i stara się, aby to boisko funkcjonowało. Tam jest naprawdę duże obłożenie, ale jakość i stan tej nawierzchni tego boiska jest po prostu opłakany. Dziękuję.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale chodzi o trawiaste?

· Radny Marek Szank – tak, mówię o boisku trawiastym. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze, tę uwagę przyjmujemy. Panie Burmistrzu, czy on ma tyle lat już ten orlik? To był pierwszy. 

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – 8 lat ma.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie wiem, proszę Państwa, czy zrobimy wniosek. Proszę Pan Buława.

· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, generalnie i tak trzeba już w tej chwili przewidzieć tak zwane remontowanie obiektów sportowych. Mówiłem tutaj ostatnio na kanwie tartanu, bieżni, że „Chojniczanka” po 10 latach też już wymaga naprawy – tartan, mur trzeba od nowa posadowić w niektórych miejscach. Podobnie z orlikami. To były pierwsze orliki, które wiadomo jak były w Polsce budowane, część chińskich materiałów, tam się kolory wybielały, siatki są też… My i tak bieżąco naprawiamy linki naciągowe, wymienialiśmy siatki i tak dalej, ale przyjdzie takie moment… Musimy teraz na tym orliku na Lichnowskiej wymienić poszycia podłóg w dwóch pomieszczeniach, metodą też właśnie małych zleceń, ale już tam wymaga, bo się zapadają podłogi od płyt wiórowych, przegnite. I tego tam dokonamy, ale mówię – generalnie trzeba będzie już myśleć o niektórych obiektach, które po kilkunastu latach są do naprawy.
· Radny Marek Szank – Pan Buława załatwił sprawę, chciałem do tego nawiązać. Administratorem naszych obiektów jest Referat Kultury i Sportu i wydaje mi się, że to nie my jako radni, chociaż jest to też naszym obowiązkiem, powinniśmy pilnować i dbać o to, aby tam był należyty stan, ale Referat. Pracownicy tego Referatu powinni pewne rzeczy na bieżąco kontrolować. Jeżeli ktoś jest administratorem, no to taką pełni rolę i funkcję. Ja stwierdziłem, że na tym boisku jest po prostu niebezpiecznie i wydaje mi się, że należy to jak najszybciej naprawić, tak aby to służyło i dzieciom, i starszym osobom, które również na tym orliku, na tym boisku przebywają. Dziękuję.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Proszę Państwa, wobec tego proszę 
o wniosek do Pana Burmistrza. No bo proszę Państwa pogadać sobie możemy, a potem będą efekty takie, jak będą.

· Radny Marek Szank – Pani Przewodnicząca, przepraszam, ja otrzymałem taki porządek posiedzenia: zapoznanie się z kalendarzem imprez kulturalnych i sportowych, rozpatrywanie spraw bieżących. Jeżeli ten wniosek jest niezbędny, oczywiście na następne posiedzenie Komisji przygotuję wniosek do Pana Burmistrza. Na sesji na pewno go przedstawimy. 
· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, myślę że my na pewno przedstawimy przy budżecie na 2017 taki właśnie jakby fundusz, żeby pewne środki finansowe były przeznaczone na remontowanie tych obiektów, których już przychodzi pora na remontowanie. 
· Radny Marek Szank – jeżeli mogę, Panie Buława, to również jak mówi Pan o boisku „Chojniczanki” i o tartanie, to myślę że też stan murawy na chwilę obecną również wymaga remontu i na tym również powinniśmy się skupić.

· Kierownik Zbigniew Buława – Panie radny, będzie zrobione. Nawet dzisiaj dzwoniłem do firmy, która będzie robiła aerację, ale nie mieliśmy innego boiska, bo te „piątki” są wydeptane, bo to wszystko z czegoś wynika. 

· Radny Marek Szank – nie tylko „piątki”.
· Kierownik Zbigniew Buława – tak, wymaga. Musimy nowy dosiew zrobić, i tak dalej. Były takie warunki, że grało się na jednym boisku. Limit jest 8 godzin tygodniowo, a my tam przekraczaliśmy.

· Radny Marek Szank – ja rozumiem, ale jeżeli ja wchodzę na boisko i widzę, że wystaje siatka, która jest podkładem pod nawierzchnię, trawę, i ta siatka zagraża ludziom, którzy 
w tym meczu biorą udział, no to jest coś nie tak. Ktoś nad tym wszystkim tam chyba czuwa 
i pilnuje tego co jest. Ja nie wyobrażam sobie sytuacji, kiedy to zawodnik albo bramkarz ociera się o siatkę butami, korkami, i się przewraca w sytuacji takiej, gdzie to jest po prostu niedopuszczalne. Są momenty, są miejsca, Panie Zbigniewie, że tam po prostu wychodzi siatka od dołu. Siatka. No przecież jest Pan tam codziennie. 

· Kierownik Zbigniew Buława – w którym miejscu? 

· Radny Marek Szank – pod bramkami. Tam gdzie mówi Pan, że te „piątki” są do wymiany.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałam jednak wytłumaczyć, że nie wszystkie orliki należą pod Wydział, bo przy „siódemce” należą do szkoły. 
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – zaniepokoiło mnie to urwanie rozmowy w tej kwestii. Jeżeli trener, zawodnik, ktokolwiek, zauważa tego typu zagrożenie na boisku, to pewnie tak – no pewnie Buława nie chodzi. Ale to nie na tym polega. To się może zdarzyć w każdej godzinie każdego dnia. To trzeba natychmiast zgłosić. Natychmiast. Bardzo o to proszę. Czy jest Pan Buława, czy jest ktokolwiek w Referacie – w tym miejscu proszę to naprawić. Nie czekajmy do momentu kiedy coś się wydarzy. 

· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu, ja stwierdziłem tego rodzaju sytuację będąc na lekcji wychowania fizycznego. Przekazałem informację do Pana Krystiana, który to naprawił. Ale ta część, czy to miejsce pod bramką, jest tak specyficzne, że to jest duży obszar 
i w każdej chwili do takiej sytuacji tam dochodzi, że ta siatka w pewnym momencie się … 
I Pan Krystian nie może tam chodzić z nożyczkami i wycinać tej siatki na bieżąco, tylko po prostu trzeba całą tą strefę podbramkową wymienić i to jak najszybciej. Dziękuję.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Czy do Pana Burmistrza jeszcze?

· Radna Marzenna Osowicka – ja bym chciała w sprawie sugestii, którą Pan Olek Knitter wysunął, o dostępność orlików. Czy jest jakiś problem z tym właśnie, że nie można …

· Pan Aleksander Knitter – ja mówię z perspektywy teraz mieszkańca. Jest problem, bo orliki są zajęte przez zorganizowane grupy dzieciaków trenujących gdzieś tam w jednym klubie, czy drugim, i dla mieszkańców tych terminów nie ma. Są z tym problemy, żeby mieszkańcy z osiedla, czy ktokolwiek, mógł sobie uczestniczyć w tych orlikach. Mówię jako mieszkaniec.

· Radna Marzenna Osowicka – czyli to są stałe terminy rezerwowane przez…
· Pan Aleksander Knitter – tak, są zarezerwowane bardzo, bardzo, bardzo często i dostępność dla mieszkańców jest słaba. 
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – ale jest.

· Radna Marzenna Osowicka – ale jest słaba, niewystarczająca.
· Kierownik Zbigniew Buława – bo jest dosyć dużo drużyn, a raptem mamy dwa orliki miejskie. Mamy jeszcze na Kościerskiej, też tam „Chojniczanka” trenuje, mamy przy „siódemce”. Właściwie tych drużyn trochę jest w tych Chojnicach i może tak się zdarzyć, że o pewnych porach mogą być zajęte przez kluby.

· Pan Aleksander Knitter – ale generalnie jest orlik dla szkoły, a po południu jest dla dzieciaków na przykład z klubu X i zostaje nie wiem… Jest kłótnia o orlik po prostu.
· Kierownik Zbigniew Buława – może się też tak zdarzyć, ale nie zawsze. My staramy się żeby do godziny 16.00, czy nawet do 17.00, były po prostu dla tej luźnej młodzieży, natomiast to różnie może bywać. To jest życie. 
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – jeszcze na ulicy Kościerskiej jest orlik, przy Zespole Szkół.

· Pan Aleksander Knitter – a wyobraża Pan sobie, żeby ktoś z Bytowskiej szedł na pieszo na Kościerską. Po to te orliki były budowane, mi się tak wydawało, dla mieszkańców. Fajnie, że dzieciaki mają gdzie trenować i spoko, nikt tu nie ma pretensji, tylko też pamiętajmy 
o mieszkańcach. 
· Radny Marek Szank – mogę od razu Olkowi odpowiedzieć. Na jednej z komisji sugerowaliśmy właśnie tego typu rozwiązanie, nie sugerowaliśmy a domagaliśmy się tego, aby przy każdym z orlików był wywieszony harmonogram zajęć tygodniowych. I takie harmonogramy są. Tylko tutaj Olo ma rację, bo w tej chwili, ponieważ wiem o tym, że no „Chojniczanka” to jest kombinat w tej chwili, dzieci od 6-7 lat… (głosy poza mikrofonem) Właśnie, o to chodzi. Nie możemy… Właśnie w tym rzecz, żeby nie mieć pretensji do „Chojniczanki”, która prowadzi dobrze zorganizowane zajęcia na tychże orlikach, ale administrator powinien zarezerwować, wykorzystać tak czas, aby te godziny dla dzieciaków z osiedla nie były wieczorne, powiedzmy godzina 20.00. Po prostu trzeba tak przygotować ten grafik, aby wszyscy byli zadowoleni. I myślę, że to będzie odpowiednia…

· Pan Aleksander Knitter – można byłoby sprawdzić też na których orlikach jacy opiekunowie organizują jakie zajęcia.

· Radny Marek Szank – opiekunowie, którzy są do tego zobowiązani. 
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to znaczy ja rozumiem, że panowie mówicie 
o tych takich animatorach, którzy mieli być przy orlikach i czy prowadzą zajęcia. I wtedy te grupy są jakby aktywne jak ktoś prowadzi, a nie przychodzi sobie dwóch chłopców pokopać piłkę. Tu by trzeba było zobaczyć jak ci animatorzy… Czy Pan kierownik coś wie?
· Kierownik Zbigniew Buława – proszę Państwa, są dni, że nawet jest boisko puste, nie ma nikogo z trenujących. Są dni, że jest natłok, i tak dalej. To różnie… Trzeba się wcześniej zgłosić, mówimy przecież o umawianiu się. Jest termin, się zgłaszasz, umawiasz sobie termin jak masz swoją drużynę, i tak dalej. Nie da się wszystkich pogodzić. Jest za mała baza, żeby się wszyscy mogli pomieścić.

· Pan Aleksander Knitter – ja ze swoją drużyną sobie radzę. To nie chodzi o moją drużynę, tylko ja mówię jako mieszkaniec teraz.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – ja to rozumiem, ja to wszystko rozumiem. Ale jeżeli mam jakąś grupę zorganizowaną, idę zorientować się kiedy są luki czasowe na orliku. Nie pasuje we wtorek – kiedy pasuje? W czwartek o 18.00. Nie no z kolei o 18.00 nam nie pasuje. I czasem są takie zwykłe ludzkie niedomówienia i potem się z tego robi problem. No bo tutaj jak Pan radny Szank mówi – OK, grupy piłkarskie z jednego klubu, z drugiego klubu. Nie wiem czy możemy tu mówić o jakimś priorytecie, ale w pewnym sensie tak. To są grupy zorganizowane, trenerzy, i tym podobnie, a jest ta przestrzeń czasowa, którą można wykorzystać, jak najbardziej. Tym bardziej, że tak jak Pan Buława mówi i Pan radny Szank, że już są na orlikach wywieszone harmonogramy, kiedy są zajęcia, w jakich godzinach. Dla chcącego nic trudnego. Najlepiej to tak ponarzekać, ponarzekać, to wszystko źle…

(głosy poza mikrofonem) 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, spokojnie. 

Przepraszam, ale muszę Pana Radka zwolnić już. Dziękujemy bardzo. Dziękujemy Panie Burmistrzu. 
Czy w sprawach różnych coś będziemy omawiać jeszcze? Proszę Pan Drewek.
· Radny Kazimierz Drewek – ja tylko mam pytanie do Pana Zbyszka. Czy coś z tą bieżnią na Kolejarzu będzie się robiło, żeby ją wyrównać. Ona na tym lewym łuku jest przy orliku już tak mocno… Czy ona będzie robiona?
· Kierownik Zbigniew Buława – najpierw musimy wyrównać boisko, bo ona poprzednio jak była, ta ślepa tak zwana, ona pokrzywiła boisko, więc to wymienimy. Też myślałem, żeby na jesieni zmienić żużel na inną mieszankę, tak jak widziałem, że teraz robią Lasy Państwowe, żeby ten żużel zniknął. Wpiszę to jak będę teraz przygotowywał projekt remontowy, żeby przy okazji tą bieżnię żużlową też wymienić. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze ktoś ma pytanie? Proszę Panie Marku.

· Radny Marek Szank – ja mam pytanie do Pani Przewodniczącej. Czy ma Pani wiedzę na temat wniosków stypendialnych w dziedzinie kultury? Czy wpłynęły już wnioski i ile tych wniosków?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to nie ja mam wiedzę tylko kierownik, bo tam wpływają wnioski.

· Kierownik Zbigniew Buława – muszą być środki finansowe żebyśmy mogli konkurs rozpisać.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – musimy na sesji środki wygospodarować.

· Radny Marek Szank – środki finansowe znajdą się, takie mamy zapewnienie ze strony Burmistrza. Ja pytam ile wniosków wpłynęło w tej chwili do Referatu.
· Kierownik Zbigniew Buława – nie ogłaszaliśmy konkursu. Przepisy nas obligują, że musimy mieć pokrycie finansowe żebyśmy ogłaszali konkurs.
· Radny Marek Szank – ja rozumiem, że my przyjęliśmy uchwałę, że są stypendia w dziedzinie kultury, a w tej chwili nie ogłosiliśmy jeszcze tego, że można z nich korzystać. 

· Kierownik Zbigniew Buława – jak będą środki to ogłosimy.

· Radny Marek Szank – ja tutaj czegoś, Pani Przewodnicząca, nie rozumiem. Na ostatniej sesji przekazaliśmy informację, że stypendia w dziedzinie kultury zaczynają obowiązywać 
i chętni, a więc różnego rodzaju stowarzyszenia, osoby prywatne, mogą zgłaszać kandydatów. Jest regulamin i są stosowane wzory wniosków. Ja pytam się ile tych wniosków wpłynęło. Ale jeżeli dzisiaj słyszę, że my czegoś jeszcze nie ogłosiliśmy, no to przepraszam, ja może tutaj…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie radny, sprawa jest zasadnicza. Konkurs każdy można ogłosić wtedy, kiedy jest pokrycie finansowe, bo inaczej to złożą wnioski, a na sesji której będziemy przekazywać te pieniądze? Proszę pójść do Pani Skarbnik i dowiedzieć się dokładnie. Nie może być coś ogłoszone o coś czego nie ma.

· Radny Marek Szank – nie, nie, ja nie do Pani Skarbnik. Ja widocznie na sesji będę musiał zapytać o to Pana Burmistrza, bo ja tą sprawę kierowałem wyraźnie do Pana Burmistrza. Pan Burmistrz przygotowywał to, rozmawialiśmy w czasie sesji i otrzymaliśmy informację, że to już obowiązuje. Teraz dowiaduję się, że to jest dopiero gdzieś…
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale nie robił Pan zmian w budżecie, żeby na to były pieniądze. To jest podstawowa sprawa.

· Radny Marek Szank – ale Pani Przewodnicząca, tak jak ja jestem radnym, tak Pani jest radną i wydaje mi się, że to są … No ja właśnie pytam, bo żyję cały czas w niewiedzy. Ja żyję w niewiedzy. (glosy poza mikrofonem) Ale Pani Przewodnicząca nie tak nerwowo. Ja po prostu pytam o sytuację jaka ma miejsce, a Pani mnie informuje i Pan dyrektor Referatu, że tego jeszcze w tej chwili nie ma. Więc to coś, o czym rozmawialiśmy przez kilka miesięcy, jest cały czas pomysłem i projektem wirtualnym. Taki jest mój w tej chwili osąd tej sprawy. Dziękuję. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeszcze raz tłumaczę – muszą być zmiany w budżecie, muszą być przeznaczone środki i jak są środki natychmiast ogłasza się konkurs. To jest 
w każdej dziedzinie tak. Proszę bardzo niech Pan zabierze głos na sesji i niech wszyscy usłyszą jak to wygląda. Chyba że w materiałach sesyjnych będzie już zmiana. 
· Radny Jacek Klajna – Pani Przewodnicząca, ale o ile ja dobrze pamiętam, to tam nie było w tej uchwale mowy o żadnych konkursach. Tam jest po prostu powiedziane, że się składa wniosek do danej daty, do 15 kwietnia. Można złożyć teraz, a rozpatrywane będą chyba 15 kwietnia. Ale żadnego konkursu tam chyba, o ile ja pamiętam, w tej uchwale nie było, że Referat ogłasza dodatkowy konkurs. Ta uchwała jest aktem prawa miejscowego i po prostu po uprawomocnieniu się weszła i obowiązuje. Czyli generalnie wniosek może złożyć w każdej chwili każdy. Tak ja to rozumiem.
· Radny Marek Szank – od ostatniej sesji.

· Radny Jacek Klajna – tak, od ostatniej sesji. Dobrze to rozumiem?

· Kierownik Zbigniew Buława – trzeba ogłosić nabór na wnioski mając pokrycie finansowe. Jeśli nie ma pokrycia finansowego … Tak samo jak na budowanie, remonty, wszystko musi mieć pokrycie finansowe.

· Radny Jacek Klajna – ale tam w uchwale pisze, że się ogłasza nabór na wnioski? Nie.

· Kierownik Zbigniew Buława – nabór na wnioski piszemy na stronie internetowej miasta, tak jak mamy stypendialne. Nabór musi być.

· Radny Marek Szank – ja już nie wiem. Na sesji trzeba zapytać.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ale może rzeczywiście przegłosujmy następujący wniosek – Komisja Kultury i Sportu prosi Pana Burmistrza o zabezpieczenie środków finansowych na stypendia z dziedziny kultury. Tak?

· Radny Marek Szank – Pani Przewodnicząca, taki wniosek już na sesji Rady Miejskiej został przeze mnie postawiony i ten wniosek został przez Radę Miejską przyjęty. Tak, przez Radę Miejska. Rada Miejska na mój wniosek na sesji budżetowej przyjęła ten wniosek.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, przygotowanie tych pieniędzy na przyszłą sesję, konkretnie, nie że w budżetowej. Pan doskonale sobie zdaje sprawę jak to wszystko wygląda. Więc, proszę Państwa, czy chcecie – Komisja Kultury i Sportu zwraca się do Pana Burmistrza z prośbą o zabezpieczenie środków finansowych w zmianach budżetowych na sesję w czerwcu. Tak? 

· Radna Marzenna Osowicka – ale na konkretny cel te środki. Dopowiedzmy to jeszcze.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na wnioski z kultury. Już wcześniej mówiłam. Kto jest za tym wnioskiem.
Komisja Kultury i Sportu prosi Burmistrza Miasta o przygotowanie na sesję Rady Miejskiej w dn. 13 czerwca 2016 r. zmiany do budżetu w celu zabezpieczenie środków finansowych na stypendia z dziedziny kultury.

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze ktoś z Państwa chce zabrać głos? Proszę Pani Marzenna.
· Radna Marzenna Osowicka – nie ma co prawda już Pana Krajewicza, Pana Burmistrza, ale tutaj kolega Jacek zrobił takie szybciutkie wyliczenie właśnie wynajmu sal dla Domu Kultury. I też tak dokładnie nie wiemy, bo 350 metrów zdaje się te sale posiadają właśnie wielkości, natomiast jeszcze tam wchodzą w grę pomieszczenia magazynowe. Czy one również są w tej kwocie 18 zł od metra kwadratowego? No bo nie poznaliśmy konkretnego kosztu, ale wynosi to powyżej 75 tys. rocznie. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pani, nie poznaliśmy, bo Pan Burmistrz mówił i Pan Radek też mówił, że jeszcze nie wiedzą, będą negocjacje. I wtedy będziemy wiedzieli dokładnie. Ja naprawdę zaprosiłam Pana Krajewicza, że tak powiem, po drodze, żebyście mieli Państwo informacje nie z gazet, tylko od żywego człowieka. O to mi chodziło. Tak że na pewno jak tylko będą koszty znane, to Państwo dowiecie się dokładnie. 
Czy jeszcze ktoś z Państwa coś ma?
· Radna Marzenna Osowicka – ja jeszcze chciałabym przy okazji zapytać o to jaki jest koszt wynajmu dla MOPS-u tychże sal w starym szpitalu. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – 24 zł.

· Radna Marzenna Osowicka – dobrze, ale ja nie znam gabarytów. Pani Przewodnicząca, czy ja mogę prosić właśnie o przygotowanie na najbliższe spotkanie nasze Komisji…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to nie Komisja Kultury. To Komisja Komunalna albo Budżetu. 

· Radna Marzenna Osowicka – no ale chyba mogę zadać to pytanie? Interesuje mnie po prostu fakt, czy tutaj nie można by zrobić jakichś oszczędności i przenieść właśnie MOPS-u do obiektów miejskich, jeżeli one generują właśnie tego typu koszty za dzierżawę.
· Radny Jacek Klajna – ale MOPS jest w pomieszczeniach miejskich.

· Radny Kazimierz Drewek – przecież jest w ZGM-ie.

· Radna Marzenna Osowicka – a dlaczego za to płaci?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dlatego płaci, bo ZGM wziął kredyt żeby tą część wyremontować i kredyt w tej chwili będzie już spłacony.

· Radna Marzenna Osowicka – nie wiedziałam. Dziękuję za informację.
Ad. 2

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, jeżeli chodzi o kalendarz imprez kulturalnych, sportowych, turystycznych na Chojnice 2016. Kiedyś, jak Państwo pamiętacie, był taki zwyczaj, że było to drukowane, a w tej chwili niestety jest tylko w internecie, bo… Niech się Pan kierownik wytłumaczy dlaczego nie jest drukowane. 

· Kierownik Zbigniew Buława – wydawaliśmy do pewnego momentu, natomiast w tej chwili uznano, że jednak jak jesteśmy w tak zwanym świecie cyfrowym, że każdy ma dostęp do internetu, mamy smartfony i tak dalej, i wystarczy w wersji internetowej żeby to było robione, bez kosztów. I tak do tej pory to robimy. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bo, proszę Państwa, to jest wydrukowane z internetu, to jest taka księga tych wszystkich imprez, każda podzielona na miesiące, osobno sportowe, osobno kulturalne. I to samo jest w internecie. Każdy może znaleźć. Tym bardziej, że tutaj zastrzega sobie Urząd i organizatorzy zastrzegają, że mogą ulec zmiany w kalendarzu imprez. 
A jak już to jest wydrukowane, no to te zmiany kto będzie nanosił i gdzie, jak się rozda. Może rzeczywiście w tym internecie to jest właściwa forma.
Proszę Pan Jacek Klajna.

· Radny Jacek Klajna – ja uważam, że forma jest właściwa. Tylko, ja już tutaj z Panem Zbyszkiem rozmawiałem wcześniej na ten temat, chodzi o to po prostu, żeby to na bieżąco uaktualniać, gdyż część przedsięwzięć tam zawartych była robiona w miesiącach luty, marzec i nie było konkretnych dat z różnych względów i one są zapisane w postaci na przykład – końcówka maja albo początek czerwca. I jeśli to będzie na bieżąco uaktualniane, to ja myślę, że nie ma takiej potrzeby żeby to drukować. Dziękuję.  

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę bardzo, czy jeszcze ktoś? Jesteśmy zgodni co do formy. Czy robimy to we wniosku, czy poprosimy Pana Zbyszka będącego tu na miejscu?
· Kierownik Zbigniew Buława – tam czasami żeśmy dokonali pewnych zmian. Jak mamy informację, to na bieżąco wpisujemy i wymieniamy ten PDF. Tak że przyłożymy jeszcze większą staranność, żeby…
· Radny Marek Szank – jeżeli organizator dokonuje jakiejś korekty, to zgłasza to do Referatu i Referat na bieżąco to koryguje. To jest właściwa forma.

· Radny Jacek Klajna – jeszcze może w kwestii takiej porządkowej. Dobrym zwyczajem jest, jeśli chodzi o pliki elektroniczne, jeśli zostaje plik skorygowany, to po prostu w nagłówku pliku umieszcza się – wersja 5, 6, 8, 10, albo wersja 5 maja, 6 czerwca i tak dalej. Wtedy osoba wchodząca wie czy w tym pliku nastąpiły zmiany, czy nie nastąpiły zmiany. Taki wniosek można by było tutaj złożyć, żeby zobowiązać Referat Kultury do uaktualniania na bieżąco i zmiany wersji pliku. I wtedy będzie to wiadomo. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – kto z Państwa jest za tym wnioskiem?

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o zobowiązanie Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi do bieżącego uaktualniania na stronie internetowej miasta kalendarza imprez kulturalnych, sportowych i turystycznych oraz właściwego oznaczania nazwy pliku zawierającego ten kalendarz, tak by można było zorientować się kiedy plik był zmieniany. 

- 7 głosów „za” (jednogłośnie)

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy członkowie naszej Komisji Kultury i Sportu mogliby otrzymać do dyspozycji takie wydruki, żeby mogli na bieżąco z tego korzystać. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zaraz będzie skserowane.

· Kierownik Zbigniew Buława – słuchajcie, to jest na stronie miejskiej, po lewej stronie 
u góry. I oprócz tego jeszcze mamy zakładkę z kalendarzem miasta Człuchowa. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – po komisji Państwo otrzymacie w wersji papierowej. Czy jeszcze jakieś uwagi do tego kalendarza?

Jeśli nie ma zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. Dziękuję bardzo. 
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