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BR.0012.5.6.2016

P r o t o k ó ł  Nr 22/16

ze wspólnego posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, Komisji ds. Społecznych, Komisji Kultury i Sportu, Komisji Edukacji, Komisji Ochrony Środowiska, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Rynku Pracy odbytego w dniu 8 lipca 2016r. 
w godz. od 900 do 1015.
Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych


 -wg załączonej listy obecności
2. członkowie Komisji ds. Społecznych



- wg załączonej listy obecności
3. członkowie Komisji Kultury i Sportu



- wg załączonej listy obecności
4. członkowie Komisji Edukacji




- wg załączonej listy obecności
5. członkowie Komisji Ochrony Środowiska



- wg załączonej listy obecności
6. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
- wg załączonej listy obecności

7. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy


- wg załączonej listy obecności

8. członkowie Komisji Rewizyjnej




- wg załączonej listy obecności

Radni nieobecni:

1. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony

2. p.Jacek Klajna


- usprawiedliwiony

3. p.Marcin Łęgowski

- usprawiedliwiony

Przewodniczący SMO nieobecni:

1. p.Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony

1. spoza Komisji:

1) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) p.Waldemar Gregus

- Dyrektor Wydziału PP

3) p.Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI

4) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

5) P.Grzegorz Czarnowski
- p.o. Dyrektora Wydziału WE

6) P.Joanna Gappa

- Główny Specjalista Wydziału PRiWZ

7) Przedstawiciele mediów

Wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał zebranych członków wszystkich Komisji stałych Rady Miejskiej, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media.
Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski – z tego względu, że Pani Skarbnik jest na urlopie, ja postaram się Państwu wyjaśnić przedstawione zmiany budżetowe.
Zwiększenie dotacji z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego na zadania zlecone, wiadomo, prosta sprawa, otrzymujemy kwotę 329.436,99 zł na zakup podręczników, materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych dla uczniów szkół.

Z Ministerstwa Finansów otrzymujemy kwotę 8.000 zł na wyposażenie szkół podstawowych 
w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne.

Jeżeli chodzi o przeniesienia środków między inwestycjami, to są wszystkie kwoty, które zostały zaoszczędzone w ramach przetargów, które już się odbyły i przerzucamy te środki na zapłacenie odszkodowania na ulicę Miłosza i Bałuckiego, chodzi tutaj o Pana Stępkowskiego, kwota na odszkodowanie jest przygotowana, żebyśmy mogli wreszcie zamknąć tą sprawę, która się ciągnie prawie od 20 lat.

Jeżeli chodzi o kwotę 50.000 zł na budowę zachodniego obejścia drogowego miasta Chojnice, jest to projekt, który my będziemy wykonywali jako miasto, do tego dofinansujemy, a zgodnie z zasadą 
i zgodnie ze sztuką budową zajmie się Generalna Dyrekcja Dróg Wojewódzkich.
Sprawa kwoty 25.000 zł na utrzymanie zieleni, chodzi o to, iż Wydział Komunalny wykorzystał już kwotę 100.000 zł na koszenie i dodatkowo potrzebuje jeszcze 25.000 zł.

Zwiększa się też wydatki na boiska sportowe o kwotę 85.000 zł, chodzi o różnego rodzaju drobne remonty na wszystkich boiskach.

· Radny Marek Szank – jest podana informacja w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne i ja się pytam, czy ten mnożnik, ten wzór, który jest tutaj podany…

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – przepraszam, ale to wrócimy do tego, jesteśmy 
w tej chwili w zmianach do budżetu.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – wprawdzie wczoraj dowiedzieliśmy się, że te 15.000 zł na progi spowalniające zostały przekazane do realizacji, ale chciałbym tutaj dzisiaj na wspólnym posiedzeniu Komisji jeszcze raz od Pana Dyrektora usłyszeć, czy rzeczywiście te pieniądze zostały już przekazane i realizacja tych progów będzie w jak najszybszym terminie wykonana.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – czyli te 15.000 zł miało być wyspecyfikowane na inwestycję, którą mielibyśmy realizować na Książąt Pomorskich, jest to budowa dwóch progów zwalniających wyspowych, podobnych do „Proximy”, kwota została oszacowana na 15.000 zł, Pani Skarbnik pewnie wprowadzi tą zmianę autopoprawką, bo taka była rozmowa.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kiedy nastąpi realizacja?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – po przygotowaniu dokumentacji, ponieważ dokumentację musimy skorygować i niezwłocznie przygotujemy progi.

· Radna Marzenna Osowicka – ja tak właśnie chciałam zapytać o tę sprawę Pana Stępkowskiego, bo gdzieś tam wyczytałam, że to będzie dosyć spora kwota 380.000 zł i czy naprawdę nie można w jakiś sposób prowadzić takiego dialogu z obywatelami, aby po prostu tych kosztów nie generować. No dowiedziałam się, doczytałam, że tam jest jeszcze kwestia niezapłaconej plantacji truskawek, która właśnie chyba jest przyczyną sporu, a ponadto jeszcze kwestia, na którą skarży się Pan Stępkowski, że tam po zapadnięciu decyzji natychmiast zaczęto prace związane już z przygotowaną inwestycją, no i nawet nie można, p prostu usunięto, zniszczono nasadzenia, które miały miejsce i w jakiś sposób przecież można je rzeczywiście było wykorzystać chociażby zdobiąc miasto, czy Park 1000-lecia, dla mnie jest to trochę takie marnotrawstwo.
· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Pani Marzenno, po pierwsze jedno, wycena została wykonana przez biegłego…

· Radna Marzenna Osowicka – przecież ja nie kwestionuję tego.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski –zostało to wynegocjowane z Panem Stępkowskim, on tą kwotę też uznał, Pan Dyrektor Wydziału może Pani uzupełnić, a ja bym Pani życzył naprawdę konsultacji z Panem Stępkowskim, bo my z nim to konsultujemy już od 25 lat, wszelkie te problemy, które z nim były i życzę Pani szczęścia. Naprawdę bym Pani przekazał z nim rozmowy i wszelkie konsultacje.

· Dyrektor Jacek Domozych – odszkodowanie za te truskawki jest cały czas na depozycie sądowym z tego, co wiem, to od iluś lat leży na tym depozycie i Pan Stępkowski tych pieniędzy nie chce. Natomiast też nieprawdą jest, że pracownicy weszli bez jakichś pozwoleń i tak dalej. Terminów pilnowaliśmy i prace ma gruncie Pana Stępkowskiego rozpoczęły się chyba miesiąc lub dwa po tym, kiedy decyzja stała się ostateczna. Można to sprawdzić.
Natomiast jeżeli chodzi o odszkodowanie i roślinki, to zdaniem naszego Ogrodnika nie było tam cennych roślinek, które nadawałyby się do przesadzenia w tym akurat okresie, kiedy pracujemy, w inne miejsce w mieście.

· Radna Marzenna Osowicka – (początek wypowiedzi poza mikrofonem), która leży w depozycie i Pan Stępkowski nie chce, czy ta kwota jest po prostu tak mała, że …

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Pani Marzenno, to mógłby Pani wyjaśnić Pan Andrzej Gąsiorowski, bo ta sprawa rozbija się, kiedy Burmistrzem Miasta Chojnice był Pan Andrzej Gąsiorowski, czyli wracamy do 20 lat wstecz. To nie jest sprawa związana z tym odszkodowaniem.
· Dyrektor Jacek Domozych – na razie mówimy o wysokości odszkodowania dla Pana S. Decyzji Starostwo jeszcze nie wydało, odszkodowanie możemy wypłacić po tym, kiedy ta decyzja staje się ostateczna i na dzień dzisiejszy nie mamy pewności, że Pan Stępkowski podejmie te pieniądze, a nie odwoła się od tej decyzji i kolejne pieniądze może będą również na jakimś tam depozycie leżały. Procedura odszkodowawcza trwa.

· Radny Mariusz Brunka – ja wnoszę, żeby w protokole było wpisane pełne nazwisko Pana Stępkowskiego, a nie jakiś Pan S., bo to jest naprawdę niegrzeczne.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego

Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – tutaj sprawa jest Państwu znana, Samorząd Województwa Pomorskiego będzie nam budował tą obwodnicę, z naszej strony jest dopłata 50.000 zł 
w roku bieżącym i 1.450.000 zł w roku przyszłym.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice

Radny Marek Szank – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) jest mowa o pewnym przeliczniku dotacji, czy ten, który jest zamieszczony w naszym biuletynie to już jest ten nowy przelicznik, czy to jest jeszcze według starej obowiązującej wcześniej zasad.

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – uchwała nie dotyczy ustalania dotacji dla przedszkoli, to jest uchwała ustalająca wysokość opłaty rodzica za pobyt dziecka ponad podstawę programową, ponad 5 godzin. To jest zupełnie co innego. Ta nowelizacja ustawy troszeczkę nam przemodeluje system jeśli chodzi o dotacje, ale w naszym przypadku będziemy mieli po prostu sprecyzowaną gminę wzorcową. Jest bardzo szczegółowo opisany sposób ustalenia gminy jako wzorzec. Według tej nowelizacji ustawy musimy brać gminę, która sąsiaduje z naszą gminą, ale o najbardziej podobnym wskaźniku dochodowości podatkowej. Jeśli takiej gminy nie byłoby sąsiedniej, to wtedy szukamy w powiecie, jeśli nie w powiecie to w województwie, a jak nie w województwie to w sąsiednim województwie. Jest to bardzo szczegółowo dookreślone, ale to nie jest przedmiotem tej uchwały.
· Radna Marzenna Osowicka – ja chciałabym tutaj przypomnieć, iż termin zgłaszania opinii do projektu uchwały Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice upłynął 29 czerwca 2016, no i Stowarzyszenie Obywatelskie Projekt Chojnicka Samorządność właśnie zaproponowała pewne opinie, uwagi, propozycje zmian. Odczytam je:

1. Proponujemy wprowadzenie zapisu zakładającego, iż bezpłatnie z opieki przedszkoli korzystają:

· dzieci pochodzące z rodzin, których dochód na jednego członka gospodarstwa domowego nie przekracza 75% minimalnego wynagrodzenia za pracę;

· wychowankowie rodzinnych domów dziecka działających na terenie miasta Chojnice;

· wychowankowie placówek opiekuńczo-wychowawczych typu rodzinnego, a także rodzin działających na terenie miasta Chojnice oraz dzieci umieszczone w rodzinach zastępczych zamieszkujących na terenie właśnie miasta Chojnice.

2. Proponujemy też wprowadzenie zapisu, iż z 50% ulgi korzystają dzieci pochodzące z rodzin, w których dochód na jednego członka gospodarstwa domowego przekracza 75%, ale nie przekracza 100% minimalnego wynagrodzenia za pracę

3. Proponujemy też wprowadzenie zapisu, iż z 25% ulgi w opłacie korzystają dzieci, jest to ulga, ta opisana ulga obejmuje także dzieci niespokrewnione, ale będące pod opieką jednego opiekuna prawnego, których rodzeństwo uczęszcza do innych jednostek i wymieniam je: są to przedszkola na terenie miasta Chojnice, są to punkty przedszkolne na terenie miasta Chojnice, zespoły wychowania przedszkolnego, żłobki i kluby dziecięce, ale tylko te wpisane do rejestru prowadzonego przez Burmistrza Miasta Chojnice, dziennego opiekuna wpisanego do wykazu dziennych opiekunów prowadzonego przez Burmistrza Miasta Chojnice.
4. Proponujemy wprowadzenie zapisu, iż z 50% ulgi w opłacie korzystają dzieci pochodzące 
z rodzin, w których dochód na jednego członka gospodarstwa domowego przekracza 75%, ale nie przekracza 100% minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Uzasadnienie tejże opinii, podpisanej przez naszą Przewodniczącą Kornelię Żywicka, brzmi: Uważamy, iż wobec problemów demograficznych zauważalnych zarówno w naszym kraju, jak 
i na terenie naszego miasta, a także biorąc pod uwagę niskie dochody z jakimi boryka się wiele rodzin wychowujących dzieci, powzięcie tych zmian będzie miało korzystny wpływ na sytuację bytową wielu dzieci.

To nie jest projekt wzięty z sufitu, wzorowaliśmy się właśnie na pewnym projekcie realizowanym w Warszawie i okazuje się, że rzeczywiście wobec aktualnych problemów można w ten sposób pomóc rodzinom.

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – mam pytanie, czy ten wniosek wpłynął drogą formalną? Niestety, do nas do Wydziału to nie trafiło, my byśmy na pewno to uwzględnili. (głosy poza mikrofonem) Zresztą jeśli chodzi o te ulgi, to chciałbym tylko jedną rzecz podkreślić, nie wiem, czy to będzie miało wpływ, możemy uwzględnić oczywiście pewne zapisy tych propozycji, tylko to są opłaty 1 zł za ponad pięć godzin, czyli to będą prawdopodobnie pieniądze rzędu 2-3 zł na dzień. Czy warto tutaj stosować tak skomplikowaną kalkulację, czy może po prostu zastanówmy się, bo to nie będą żadne pieniądze wielkie, żadne wpływy do budżetu, może ustalmy w związku z tym nie 1 zł, tylko powiedzmy 0,20 zł, bo ten 1 zł to jest maksymalna kwota, jaką gmina może stosować, czy może 0,10 zł i wtedy załatwiamy całkowicie problem. (głosy poza mikrofonem) Jest sens, bo ustawa nakazuje, że mamy ustalić tą stawkę, czyli musimy jakąś stawkę przyjąć. To może być nawet 1 grosz, ale stawka musi być. Ta złotówka jest naprawdę symboliczną kwotą, to będzie wpływ do budżetu miasta może około 3-4 tysiące złotych miesięcznie za wszystkich oddziałów przedszkolnych.
· Radny Marek Bona – ja mam do wnioskodawcy pytanie, czy my mówimy o tej złotówce, czy my mówimy w ogóle o opłacie za przedszkole (głosy poza mikrofonem) Ja się pytam wnioskodawcy, Szanowna koleżanko, mówimy o tej złotówce, czy mówimy o opłatach.

· Radna Marzenna Osowicka – no myślę, że dotyczy to szerszej sfery, a więc opłat. (głosy poza mikrofonem)

· Radny Marek Bona – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) ja bym prosił uprzejmie, żeby na następny raz, jeżeli się coś takiego pojawia, to również zrobiono jakiś bilans ekonomiczny tego wszystkiego, bo mnie to interesuje ile do tego trzeba dołożyć i z czego trzeba to dołożyć, bo jeżeli ja chcę kupić sobie czołg, to ja muszę powiedzieć skąd ja te pieniądze na ten czołg wezmę, w związku z czym uprzejmie proszę, żeby zawsze zrobiono jakąś analizę ekonomiczną 
i przedstawiono jak to wszystko wynika. Proszę bardzo o coś takiego, oszacowanie kosztów jakie będziemy ponosili i przedstawienie jak te koszty będą wyglądały i z czego należy to pokryć.

· Radna Marzenna Osowicka – chodzi o to, żeby to PChS zrobił, czy Urząd, który się tym zajmuje?

· Radny Marek Bona – wnioskodawca, ja pytałem wnioskodawcę.

· Radna Marzenna Osowicka – no dobrze, to ja faktycznie w takim razie poprosiłabym o pomoc Wydział Oświaty, Pana Dyrektora. (głosy poza mikrofonem)

· Radny Mariusz Brunka – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) Pan otrzymał informację od Pana Dyrektora, który bardzo szybko…

· Radny Marek Bona – Szanowny Panie, powiem Panu jedną rzecz, że ta Pani powiedziała, że nie chodzi o złotówkę …

· Radny Mariusz Brunka – to nie jest ta Pani, proszę Pana, tylko to jest radna…

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja bardzo Panów przepraszam, Panowie, może ustalmy jedno, kto prowadzi tutaj nasze spotkanie. Jeżeli chcecie sobie w taki sposób zabierać głos, to ja proponuję, że możecie to zrobić poza tą salą. Proszę się zgłaszać i będziemy udzielać głosu. Po drugie, co tutaj słyszałem to pismo nie zostało nawet jeszcze do Urzędu złożone, konsultacje skończyły się. Zostało to pismo złożone Pani Marzenno?

· Radna Marzenna Osowicka – okazuje się, że nie.
· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – to proszę najpierw złożyć, potem można na ten temat dyskutować.

· Radna Marzenna Osowicka – ale tu jest Komisja, na której…

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – tak, ja wiem, że Pani to odczytała, ja się bardzo cieszę (głosy poza mikrofonem), nie, ja tylko zgłaszam, pismo nie było złożone, Wydział nie mógł się na nie przygotować, jest to w tej chwili przez Państwa odczytane, będzie w protokole, ale proszę złożyć to oficjalnie i wtedy możemy na ten temat dyskutować. Jest już po konsultacjach, nie mówię, że jest to na teraz, jest to powiedzmy na następną konsultację.
· Radny Mariusz Brunka – ja do Pana Przewodniczącego w takiej sprawie ogólnej o to, aby nie tolerować wypowiedzi typu ten Pan, ta Pani, bo to jest niegrzeczne w stosunku do kogokolwiek innego, zwłaszcza w stosunku do innego radnego. Można powiedzieć kolego, koleżanko, ale nie wolno mówić w taki sposób i prosiłbym o to, żeby Pan, Panie Przewodniczący, w takich sytuacjach reagował.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – właśnie zareagowałem, żeby się Państwo nie kłócili, tak, że bardzo bym Państwa o to prosił.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja się cieszę, że Pan radny Brunka prosi Pana Przewodniczącego o to, żeby reagować, tylko chciałbym zwrócić uwagę, że wielokrotnie Pan radny Brunka zwraca się do radnych tutaj na tej sali w sposób nieodpowiedzialny, brzydki, nazywając ich w różny sposób. Dlatego cieszę się, że wypływa to od Pana Mariusza Brunki i myślę, że sam będzie przestrzegał tego, o co prosi Pana Przewodniczącego.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Panowie widzę, że atmosfera się robi bardzo gęsta, prosiłbym, abyśmy się wszyscy wyciszyli i na spokojnie do tego podeszli.
· Radny Marek Szank – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) z tego, co zrozumiałem, to jest, niestety, ale po czasie, bo tutaj kolega mi podpowiada, że już odpowiedni termin minął, ale uważam, że na następnej Komisji Oświaty jak najbardziej możemy się tutaj z tym zapoznać 
i przedyskutować, jeżeli wniosek oczywiście wpłynie.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Panie Marku, tak, jak prosiłem, żeby to wpłynęło na piśmie.

· Radny Mariusz Brunka – ja do Pana Gąsiorowskiego. Panie kolego (głosy poza mikrofonem) ja powiedziałem Panie kolego, do Pana Gąsiorowskiego Panie kolego, tak, jak prosiłem. Proszę Pana, tak nie można, to nie o to chodzi, że na tej sali padają ostre słowa w stosunku do adwersarzy politycznych. One mogą paść i to nie ma nic w tym złego. Problem tylko polega na tym, bo Pan nie przywołał ani jednego przykładu konkretnej wypowiedzi w odniesieniu do konkretnej osoby, w której konkretnej osobie ubliżyłem, nie było takiej wypowiedzi i gdyby Pan przeczytał protokół, to Pan nie znajdzie do konkretnej osoby, a w naszej obecności Pan radny Bona do konkretnej osoby powiedział ta Pani i tak nie wolno mówić.

· Radny Marek Bona – przepraszam bardzo, a Pani to jest obraźliwe słowo? Od kiedy to jest obraźliwe (głosy poza mikrofonem) Nie, w moim pojęciu to akurat powiedziałem do Pani…

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Panowie, ja bardzo proszę o wyciszenie atmosfery, bo naprawdę chyba zrobię przerwę, żebyśmy się mogli wszyscy w spokoju wyciszyć, bo 
w taki sposób nie będziemy rozmawiać i dyskutować.

· Radna Marzenna Osowicka – ja mam taki myślę, że konstruktywny wniosek, może oprócz stworzenia kodeksu etycznego dotyczącego pracy urzędników stwórzmy również taki kodeks dotyczący zachowań nas wszystkich radnych podczas sesji Rady Miejskiej, czy podczas takich wspólnych właśnie posiedzeń łączonych Komisji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie miasta Chojnice

Główny Specjalista Joanna Gappa – proszę Państwa, ja bym chciała zachęcić Państwa do spojrzenia do projektu uchwały o wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Mapę tutaj mamy dla Państwa przygotowaną, jeżeli będą oczywiście szczegółowe pytania, to będziemy odpowiadać, ja tylko chciałam przybliżyć pokrótce jak przebiega proces przygotowania projektu rewitalizacyjnego, który ma być dofinansowany ze środków Unii Europejskiej. Ten projekt uchwały kończy jakby nasze prace związane z wyborem obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie miasta Chojnice. Chciałam tutaj podkreślić, że dla wybranego przez Państwa radnych obszaru rewitalizacji miasto Chojnice sporządzi do końca roku Gminny Program Rewitalizacji, w którym zapisane zostaną konkretne projekty i przedsięwzięcia planowane do dofinansowania ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego. Te projekty, które Samorząd Województwa Pomorskiego uzna do dofinansowania zostaną wpisane do tak zwanego Projektu Zintegrowanego.
Teraz kilka słów o tym, co się odbyło w roku poprzednim. W poprzednim roku zaplanowaliśmy wybór obszarów zdegradowanych i obszarów rewitalizacji w ramach takiego dokumentu, który nazywa się Raport Delimitacyjny Obszarów Zdegradowanych Miasta Chojnice, ten dokument w tym roku zgodnie z ustawą o rewitalizacji, która w październiku 2015 roku została przyjęta przez Sejm, ten dokument został poddany konsultacjom społecznym. Przygotowaliśmy projekt uchwały o wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na podstawie właśnie informacji wynikających 
z tego Raportu i przedstawiliśmy wybór obszaru rewitalizacji, w którym to uznano tylko i wyłącznie Dzielnicę Dworcową. Zgodnie z informacją, którą przedłożyliśmy w maju do konsultacji, Dzielnica Dworcowa planowana do rewitalizacji miała obejmować około 160 ha i zamieszkiwać ją miało 7200 osób. Są to dane według roku 2012. Ten projekt uchwały wywieszony został na stronie internetowej i przeprowadziliśmy cały system konsultacji społecznych zgodnie z ustawą o rewitalizacji. Odbyły się dwa spotkania, jedno spotkanie w dniu 17 maja tutaj w sali obrad, niestety, nie cieszyło się tutaj dużym uznaniem, ponieważ było tylko 8 osób, głównie byli to pracownicy Urzędu Miejskiego, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, natomiast drugie, bardzo robocze spotkanie odbyło się w Chojnickim Centrum Kultury dwa dni później i w nim udział wzięło prawie 30 osób. W następstwie tych konsultacji wpłynęły do nas formularze konsultacyjne, łącznie 10 formularzy, w których interesariusze rewitalizacji wyrazili swoją wolę.
Informacje o rozstrzygnięciach znajdziecie Państwo na stronie internetowej miasta Chojnice w zakładce „Rewitalizacja”, natomiast ja bym chciała zachęcić Państwa do tego, żebyście skupili się na tym, że podczas tych konsultacji zalecono, interesariusze rewitalizacji wyrazili wolę, żebyśmy obszar Dzielnicy Dworcowej, planowanej do rewitalizacji, nieco zawężyli po to, aby można było włączyć do działań rewitalizacyjnych część Śródmieścia. W następstwie tych konsultacji zleciliśmy taką analizę bardzo szczegółową, opartą o technikę analizy przestrzennej, gdzie sprawdziliśmy dokładnie wszystkie wskaźniki, jakie badaliśmy w Raporcie Delimitacyjnym w odniesieniu do małych jednostek przestrzennych. Jest to bardzo skrupulatna wiedza, która również została przygotowana w dokumencie zwanym Analizą, jest ona również zawieszona na naszej stronie internetowej i tutaj wszystkie wskaźniki przypisywaliśmy do dwóch form przestrzennych, do sześciokąta foremnego 
i do kwadratu. W ten sposób otrzymaliśmy informację, że faktycznie zgodnie nawet z wolą naszych interesariuszy mogłyby być wyłączone z obszaru rewitalizacji jeżeli chodzi o Dzielnicę Dworcową, natomiast dzięki temu uzyskalibyśmy możliwość włączenia do obszaru rewitalizacji najbardziej zdegradowanej części Śródmieścia.
Ta uchwała, którą Państwo otrzymaliście, przewiduje już, że włączamy dość dużą część obszaru dzielnicy Dworcowej do rewitalizacji, ale również część Śródmieścia. W tej chwili powierzchnia obszary rewitalizacji wynosi około 170 ha i zamieszkuje ją 29,9% ogółu mieszkańców, to jest około 11.750 osób. Są to dane również z 2012 roku, które badaliśmy w Raporcie Delimitacyjnym.
Powiem od razu, czego nie zaznaczyłam wcześniej, nie mogliśmy uwzględnić całych dwóch jednostek Śródmieścia i Dzielnicy Dworcowej do rewitalizacji, ponieważ ustawa o rewitalizacji narzuca pewne ramy. Obszar rewitalizacji nie może być większy niż 20% powierzchni miasta i również nie może go zamieszkiwać więcej niż 30% mieszkańców. Jeżeli chcielibyśmy, aby obie jednostki, czyli Dzielnica Dworcowa i Śródmieście weszły do obszaru rewitalizacji, to tutaj przekraczaliśmy wskaźnik ludnościowy o prawie 3%, w związku z tym trzeba było okrajać ten teren.

Teraz krótko Państwu podsumuję. To, co wcześniej w Dzielnicy Dworcowej uznaliśmy jako obszar rewitalizacji, a co w tej chwili się nie udało, to jest powierzchnia około 50 ha, którą zamieszkuje około 200 osób, ale jeżeli chodzi o Śródmieście, jakby dzięki temu zwolnieniu tego obszaru i tej ludności, to jeżeli chodzi o Śródmieście do rewitalizacji zakwalifikowaliśmy ze Śródmieścia około 12% mieszkańców, to jest około 4.700 osób. Jakby reasumując zaniechaliśmy rewitalizacji dla 200 osób 
z Dzielnicy Dworcowej, jednak dzięki temu ze Śródmieścia 4.700 mieszkańców otrzyma taką możliwość uczestniczenia w projektach rewitalizacyjnych.
· Dyrektor Waldemar Gregus – ja może uzupełniając wypowiedź koleżanki Asi dodam tylko, że w Dzielnicy Dworcowej zrezygnowaliśmy z tej części południowej, gdzie mieściła się dawna żwirownia oraz teren za obwodnicą, a także z części dotyczącej byłych Fabryk Mebli i Centrali Nasiennej. Te części wyłączono, kosztem tego włączono Śródmieście.

· Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja bardzo się cieszę, że właśnie te postulaty, które zgłaszaliśmy podczas spotkania zostały uwzględnione, ponieważ rzeczywiście te części, które zostały wyłączone z Dzielnicy Dworcowej one były słabo zamieszkałe i myślę, że dobrze, że weszliśmy w ten obszar Śródmieścia, który potrzebuje rewitalizacji i przyniesie to konkretne korzyści miastu, ponieważ te problemy, które w tym obszarze już dzisiaj, który będziemy przyjmowali są, będą mogły być rozwiązywane. Oczywiście my nie wiemy na dzisiaj jakie będą możliwości finansowe, bo tego do końca jeszcze nie wiemy, ale otwieramy sobie szansę na to, że wiele rzeczy, które powinny być realizowane w tej części miasta, będą realizowane z pożytkiem dla mieszkańców i to nie tylko tych mieszkających tutaj w tych Dzielnicach, ale także pewnie i innych, bo przecież to będzie służyło wszystkim mieszkańcom miasta. Tak, że też bym chciał tutaj zaapelować i rekomendować, żeby przyjąć na sesji właśnie takie rozwiązanie, bo ono też pozwala nam lepiej wkraczać w możliwość pozyskiwania środków z różnych źródeł.
· Radna Marzenna Osowicka – ja chciałabym właśnie wyrazić duże wyrazy uznania dla szefów naszych Wydziałów, dlatego że faktycznie ta forma konsultacji, konsultacja z mieszkańcami 
w formie warsztatów była bardzo kreatywna, bardzo potrzebna, poznaliśmy bliżej, my uczestnicy owych warsztatów, bliżej problemy dotyczące naszego miasta no i cieszyć się właśnie z takiej błyskawicznej reakcji i przygotowania realizacji tychże postulatów, które wydaje mi się, że ze strony mieszkańców też były bardzo istotne, no i kluczowe dla tej sprawy. Tak, że cieszę się ogromnie, że dzieją się rzeczy, których konsekwencją będzie rzeczywiście no jakaś poprawa bytu mieszkańców właśnie z tych obszarów zdegradowanych.
· Główny Specjalista Joanna Gappa – chciałabym tutaj jeszcze dodać taką informację, że my sporządziliśmy, zanim podjęliśmy takie decyzje, sporządziliśmy dokładną mapę tych problemów, tych zjawisk kryzysowych, z którymi mamy do czynienia, tak, jak Państwu wspomniałam, przypisując te problemy do takich jednostek przestrzennych. Tutaj mam taką mapę, gdzie odnosimy się do tych sześciokątów foremnych, ale jakby badaliśmy drugi raz, czy na pewno w tych obszarach występują te problemy i odnosiliśmy się wówczas do takiego układu karo. Tutaj chciałam jeszcze dopowiedzieć, że jeżeli chodzi o to wyłączenie, to tak, jak powiedział Pan Gregus, są to tereny praktycznie niezamieszkane albo zamieszkane w małym stopniu, te, które wyłączyliśmy 
i to też widać na tej mapie, gdzie zjawiska kryzysowe są na poziomie zero bądź zero na południu tej Dzielnicy Dworcowej, bądź jeden do trzech zjawisk kryzysowych, które tutaj wystąpiły na północy Dzielnicy Dworcowej. Natomiast jeżeli chodzi o Śródmieście, to wyłączyliśmy południowy - zachód Śródmieścia, gdzie te zjawiska występują w natężeniu trzech. Pozostałe obszary, które zostały włączone do obszaru rewitalizacji, charakteryzują się negatywnymi zjawiskami na poziomie siedmiu, sześciu, pięciu.
Teraz jeszcze tutaj chciałam Państwu dopowiedzieć, że w międzyczasie, jak przygotowujemy ten proces rewitalizacyjny, uzgadniamy z Marszałkiem Województwa zakres projektu zintegrowanego, czyli tego, który będzie dofinansowany ze środków Unii Europejskiej. W projekcie zintegrowanym znajdą się minimum dwa projekty, dwa przedsięwzięcia dedykowane obszarowi rewitalizacji, ale równie dobrze może być więcej tych projektów przedsięwzięć i nad tym tematem pracujemy tutaj wspólnie z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Projekty, które mają dotyczyć obszaru rewitalizacji, mają dotyczyć głównie problemów społecznych, włączenia społecznego mieszkańców i przeciwdziałania marginalizacji społecznej. Będą to projekty miękkie i twarde. 
W tej chwili, w grudniu 2015 roku uzgodniliśmy wstępnie, że ta Dzielnica Dworcowa, mamy na to decyzję Zarządu Województwa Pomorskiego przyjętą uchwałą Zarządu, że dzielnica Dworcowa już jest jakby uzgodniona do projektu zintegrowanego. Ta uchwała Państwa, którą prawdopodobnie, tak uważam, podejmiecie w dniu 15 lipca spowoduje, że będziemy wnioskowali 
o zmianę uchwały Zarządu Województwa Pomorskiego, chcąc nieco pomniejszyć obszar Dzielnicy Dworcowej, ale również wpisać do projektu zintegrowanego Śródmieście.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach

Dyrektor Waldemar Gregus – uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej. Jest to obszar położony za działkami „Metalowiec”, obszar o powierzchni około 15 hektarów z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową. Od strony ulicy Bytowskiej dopuszczamy też funkcję usługową. Krótko, zwięźle i na temat.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – proszę bardzo, jest mapka powiększona, gdyby ktoś z Państwa chciał zerknąć sobie do tego tematu. Może jakieś pytania, proszę bardzo. Nie ma. Dziękuję bardzo. Przyjmujemy projekt uchwały do wiadomości, został omówiony.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg na terenie Gminy Miejskiej Chojnice kategorii dróg gminnych

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – mamy projekt przejęcia ulic z powiatu do miasta Chojnice i na odwrót przekazujemy. Czy w tych dwóch pakietach są jakieś pytania? Może dyrektor Wydziału Komunalnego chciałby coś powiedzieć, bo negocjacje już były przeprowadzone, są uchwały. Czy ktoś ma jakieś pytania? Projekty są znane, tak że przejmujemy w naszym obrębie od powiatu pewne ulice żebyśmy się mogli nimi opiekować. 

Projekty uchwał przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice. 
Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – mamy jeszcze duży projekt – studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice, cała ta duża książeczka. Zdaje się, że Państwo powinni się zapoznać szczegółowo, ale proszę bardzo Pan Dyrektor Gregus jeszcze raz 
w tej sprawie.
· Dyrektor Waldemar Gregus – Szanowni Państwo. W wyniku złożonych wniosków do Urzędu Miejskiego, na ręce Burmistrza, przystąpiliśmy do zmiany studium. Pokłosiem tych prac i złożonych wniosków jest przedstawiony projekt do uchwalenia na sesji 15 lipca. Jeżeli chodzi 
o szczegóły, to można zapoznać się w Wydziale Planowania jakie to były wnioski i czego dotyczyły.
· Radny Kazimierz Drewek – ja mam tylko jedno pytanie. Panie Dyrektorze, dlaczego tutaj sprawy takie są jak, strona 65, komin dawnej cegielni. Dlaczego on cały czas tutaj się jeszcze znajduje, którego już dawno nie ma. Ja już czwarty raz do tego podchodzę. I następna sprawa jeszcze jest jedna. Na stronie 66, ulica Nowe Miasto 19, budynek został rozebrany, a jeszcze cały czas istnieje.
· Dyrektor Waldemar Gregus – Panie radny, dane dotyczące wykazu gminnej ewidencji zabytków pochodzą od miejskiego konserwatora zabytków, tak że ja nie mam prawa ingerowania jakby w wiedzę i dane, które ma konserwator zabytków, i prostowania tych kwestii. Tak, że proszę wybaczyć.
· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – nie zostały jeszcze z ewidencji wykreślone. Tak można krótko powiedzieć.
· Dyrektor Waldemar Gregus – ja nie wiem, może już są wykreślone z ewidencji, ale proszę zauważyć, że prace nad zmianą studium trwają od 2014 roku i może w tym czasie rzeczywiście one zostały zdjęte.

· Radny Kazimierz Drewek – ale Panie Dyrektorze, w 2015 roku taką samą książeczkę żeśmy zatwierdzali i też zgłaszałem tą uwagę i nadal nie jest zrobione.

· Dyrektor Waldemar Gregus – Szanowny Panie radny, zatwierdzaliście nie studium a pewnie gminny program, bo studium jest 2014 roku. Tak że jeżeli w 2015 roku klarował Pan tą sytuację, a my dalej mamy to w gminnej ewidencji zabytków, no przecież ja nie mogę ingerować jakby w wiedzę konserwatora zabytków. Ja nie mogę polemizować z danymi energetycznymi…

· Radny Kazimierz Drewek – dziękuję Panie Dyrektorze, niech się Pan nie tłumaczy. Nie jest to Pana działka, ale to jest w tym studium zaznaczone. Dziękuję. Nie może tak być.
· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – podejrzewam, że nie zostało to zgłoszone jeszcze o wykreślenie. Tak mi się wydaje Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Waldemar Gregus – ale to nie mogę wykreślić.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Pan dyrektor nie może wykreślić. Nie zgłosili 
o wykreślenie, ja rozumiem, konserwator zabytków. Dyrektor nie ma prawa tego wykreślać sam. Dobrze. Czy jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Przyjmujemy też ten projekt uchwały do wiadomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 
Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – w tej chwili w zasadzie został nam ostatni projekt, ale to na chwilę obecną uważam, że jest nie do omawiania. Będzie to na sesji omawiane.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad.2.
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – jesteśmy w sprawach różnych. Mamy Dyrektorów Wydziałów. Jeżeli trzeba będzie kogoś jeszcze sprowadzić z Dyrektorów, to w każdej chwili poproszę. Proszę bardzo Kazimierz Drewek.

· Radny Kazimierz Drewek – Panie Dyrektorze, czy są jakieś normy wysokości liter na tablicach, co są oznakowane ulice?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie ma.

· Radny Kazimierz Drewek – nie ma. To teraz na ulicy Pomorskiej została zawieszona nowa tablica „ul. Pomorska”, to jest skrzyżowanie ulicy Armii Ludowej i Pomorska. Na jednej tablicy są wysokości 8 cm litery, a na drugiej stronie są wysokości 4 cm. Coś to tutaj są jakieś parodie. Teraz na tej nowej, gdzie są wysokości 4 cm, jest tak ciemne tło, że nawet nie widać jak ta ulica się nazywa.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to są świeże tabliczki, które były wykonywane pewnie na dniach. Będziemy reagować u wykonawcy.

Radna Renata Dąbrowska – ja mam pytanie do Dyrektora Jacka Domozycha. Chciałam się dopytać, czy jest coś więcej wiadomo odnośnie przyłączy gazowych na osiedlu Pawłówko – Małe Osady.

· Dyrektor Jacek Domozych – przyłączy, czy sieci w ogóle?

· Radna Renata Dąbrowska – sieci gazowej.

· Dyrektor Jacek Domozych – to myślę, że Dyrektor Marczewski by tutaj więcej powiedział, bo zgodnie z ustaleniami przystąpiono, z tego co wiem, do podziału i wykupu nieruchomości przeznaczonych na drogi, które umożliwią projektowanie wtedy w zmienionej wersji tej sieci gazowej, która przypomnę, że wcześniej była projektowana wzdłuż Tucholskiej i to nie wypaliło 
w związku z problemami z mieszkańcami. W tej chwili jesteśmy po rozmowach z gazownią 
i oni czekają na nasz podział i wykup. Będą projektowali to w naszych drogach. Na jakim etapie jest podział, to ewentualnie dyrektor Marczewski.
Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, jeszcze jakieś pytania? To ja bym poprosił Pana Dyrektora Jacka Domozycha żeby w tej chwili udzielił Państwu krótkiej informacji na jakim etapie są w tej chwili inwestycje, które są robione, czy zgodnie z terminem, i przyszłe inwestycje, które mamy, chodzi głównie o Dom Kultury i na jakim etapie to jest. Proszę bardzo Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Jacek Domozych – to może tak od końca miasta. O tej jednej inwestycji już dzisiaj mówiliśmy i tam ulica Żeromskiego i pozostałe: Leśmiana, Bałuckiego i Jastruna, prace przebiegają zgodnie z harmonogramem. Dzisiaj jest odbiór końcowy ulicy Agrestowej z łącznikami. Rozpoczęto dosyć intensywnie prace przy ścieżce rowerowej i chodniku przy ulicy Morozowa, jak również przy ścieżce do Igieł. 

Dzisiaj mam za chwilę spotkanie pierwsze z przyszłymi wykonawcami Domu Kultury. 18 lipca 
o 1100 zakładamy podpisanie umowy z wykonawcą i przekazanie, może się uda, placu budowy. Myślę, że zgodnie z uzgodnieniami od sierpnia wykonawca na budowie powinien się pojawić.
15 lipca mamy odbiór robót budowlanych w Szkole Podstawowej Nr 7, ta część inwestycji dotycząca adaptacji na cele przedszkolne. Otworzyliśmy oferty na przetarg wyposażenia przedszkola, w poniedziałek powinniśmy rozstrzygnąć i wygląda na to, że w połowie sierpnia już chyba będziemy gotowi z nowym odziałem przedszkolnym i myślę, że fajna inwestycja nam chyba wyjdzie. 

Jesteśmy również na etapie przygotowania wniosku wielkiego na kanalizację deszczową. W tej chwili składamy wnioski już o pozwolenia na budowę w Starostwie. Wszelkie decyzje niezbędne do tego uzyskaliśmy. Dziękuję.

Przewodniczący Edward Gabryś – Panie Przewodniczący. Szanowni Radni. Ja w kwestii takiej informacyjnej. Nie wiem, może nie wiecie o tym, może wiecie, a ja nie wiedziałem. Na własnej skórze przeżyłem tydzień temu taką sytuację – ulatniał się gaz. Okazuje się, że w Chojnicach po godz. 2100 nie ma pogotowia gazowego. Jak kiedyś było, tak teraz nie ma. Więc zgłasza się to do Bydgoszczy, z Bydgoszczy przyjeżdża pogotowie gazowe i ono usuwa tą awarię. Ta cała procedura trwa dość długo, bo raz – że odległość do Bydgoszczy, a po drugie – przekazanie i tak dalej. Całe szczęście, że to wszystko się działo na dworze, ale wyobraźmy sobie, żeby to się działo w domu, to co trzeba by zrobić – wyjść z domu, siedzieć na dworze, bo kto zamknie gaz jak się ulatnia. I ja tu chciałbym z takim wnioskiem zaapelować do wszystkich, podobna sytuacja jest z energetyką, identycznie ta sama, żeby spowodować, czy próbować spowodować żeby było na miejscu pogotowie gazowe na telefon, choćby nawet do takiego stopnia żeby zamknęli gaz, dopływ gazu, tu mówię akurat o gazie, a podobna sytuacja z prądem jest, a potem niechby tam ktoś przyjechał i tak dalej. No mówię, całe szczęście że działo się to na dworze. Jakby było w domu, to nie wyobrażam sobie. 
I takie to właśnie coś przeżyłem na własnej skórze. A żeby było śmieszniej, bo tak chciałbym tutaj media żeby to podchwyciły, bo to jest sensacyjne, miesiąc prędzej ekipa gazowników sprawdzała czy się ulatnia gaz, szczelność. Nic nie stwierdzili. Żona twierdzi, że ona czuła, że tam się ulatnia gaz, ja nie czułem, ale żona twierdzi, że czuła. I tutaj sobie wyobraźmy jak to wszystko wygląda. Dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo. Mam pytania trzy. Jedno pytanie do Dyrektora Domozycha. Jest to sprawa realizacji wniosku Komisji Komunalnej dotyczącego projektowania i ewentualnego wykonania odwodnienia na terenie garaży w obrębie ulic Ceynowy i Młodzieżowej. Czy coś się w tym kierunku dzieje? (głosy poza mikrofonem) Czyli nic?

· Dyrektor Jacek Domozych – no jak nie mam. Nie wiem, może Dyrektor Rekowski…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Dyrektor Rekowski również nie ma. Druga sprawa. Jak wygląda realizacja, bo mówimy tutaj o gazownikach, a podobna sytuacja jest z Eneą. W listopadzie ubiegłego roku zgłaszaliśmy do Pana dyrektora Rekowskiego wniosek o to, żeby na nowo utworzonym przejściu przy ul. Jana Pawła, u wylotu prawie pod kościołem, ustawić lampę, która będzie świeciła w dwóch kierunkach. Do dnia dzisiejszego ten temat nie został zrealizowany Panie Dyrektorze Rekowski.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to prawda. Energetyka, która jest właścicielem instalacji, 
w dalszym ciągu rozstrzyga kto ma wykonać owe prace, a prace są na kwotę bagatela 1.800 zł.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – i nie możemy nic w tym zakresie zrobić? Czy tam by musiała być jakaś uchwała Rady Miejskiej, żeby coś takiego zrobić? Przecież to jest paranoja.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mechanizmy zostały uruchomione. Nasza wola dotycząca dodatkowego wyposażenia w dodatkowy wysięgnik została przyjęta. Energetyka wyłania wykonawcę od chyba czterech miesięcy, albo pięciu. Do dnia dzisiejszego tego nie uczyniła.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – i trzecie pytanie, również zgłaszane wielokrotnie już przeze mnie i przez kolegę Stanisława Kowalika, sprawa usytuowania przejścia na ulicy Kościerskiej. Czy to jest naprawdę rzecz nie do przeskoczenia, czy czekamy że tam coś się stanie? Mówiliśmy wielokrotnie o tym. Przejście jest przy ulicy Bałtyckiej, następne przejście jest na górce przy domu pogrzebowym. Na odcinku od ulicy Bałtyckiej do domu pogrzebowego nie ma żądanego przejścia. Ludzie nagminnie przechodzą przez ulicę w niewyznaczonych miejscach. To jest górka. Szybkość pojazdów, które się tam poruszają, jest czasami zastraszająca, bo chodzę na cmentarz i widzę co tam się dzieje. I nie ma też możliwości żeby to zrealizować?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest do Zarządu Dróg Wojewódzkich, nie do gminy. Droga jest drogą wojewódzką. Zarząd Dróg Wojewódzkich w ostatnim czasie przygotował dokumentację projektową na ten zakres…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – który będzie realizowany za trzy lata.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – albo i lepiej, bo jest to zakres do Kornego, Chojnice od ulicy Gdańskiej do Kornego, to jest odcinek dokumentacji, tak że to jest bardzo obszerny zakres. To przejście zostało ujęte w tej dokumentacji i póki co nic więcej ZDW nie realizuje.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli nie ma woli z tamtej strony, tak? To ja w takim razie wnioskuję do Burmistrza, żeby Burmistrz własnym autorytetem, własną osobą zainteresował się tą sprawą, ponieważ mówię – nie dopuśćmy do czegoś takiego, żeby się stało coś takiego jak na przykład w Łęgu, gdzie dziecko zostało zajechane na śmierć. A tu może być podobna sytuacja. Dziękuję.

Radny Marek Szank – do Pana Grzegorza mam pytanie. Otóż dowiedzieliśmy się ostatnio, że nowy system oświatowy, przedstawiony przez Panią Minister, zakłada że uczniowie, którzy w roku 2016/2017 będą kończyli klasę szóstą, w roku szkolnym 2017/2018 zostaną wchłonięci przez tą samą bazę lokalową do klasy siódmej szkoły powszechnej. Ja mam pytanie Panie Grzegorzu, jak my przejmiemy, wchłoniemy te klasy siódme bazując na tej samej materii lokalowej? Czy jesteśmy 
w stanie te wszystkie klasy pomieścić w szkołach, w których do tej pory i tak zajęcia kończą się 
o godz. 1600-1700? Dziękuję.

· Dyrektor Grzegorz Czarnowski – myślę, że jesteśmy w stanie przejąć na tej bazie lokalowej bez większego problemu, chociażby z tego względu, że w tym roku do pierwszych klas na razie zostało przyjętych 633 dzieci, gdzie rok wcześniej było ponad tysiąc. Czyli widzimy, że jest duży spadek. Jednocześnie za 4 lata wyjdą nam dwa roczniki, czyli ucieknie nam z systemu gdzieś 
w granicach 600-800 dzieci. Czyli jesteśmy na tej bazie lokalowej bez problemu w stanie przyjąć te dzieci w tych szkołach. Przychodzi teraz tutaj takie pytanie czy nie warto byłoby się zastanowić nawet nad wygaszeniem jakiejś szkoły, bo po co utrzymywać obiekt kiedy nam tak znacznie spadnie liczba dzieci. No problem jeszcze będzie prawdopodobnie za kilka lat z etatami nauczycielskimi. To jest też problem, z którym trzeba będzie się zmierzyć myślę, że za 3 lata. Ten rok udało nam się w jakiś tam sposób nie zwalniać żadnych nauczycieli, w ruchu naturalnym zostały tam jakieś przesunięcia, część nauczycieli odeszła na emerytury, części nauczycieli po prostu wygasiły się umowy ze względu na umowy na zastępstwo i udało nam się utrzymać tych stałych nauczycieli na tym samym poziomie, co w poprzednim roku. Myślę, że ta baza lokalowa bez problemu wchłonie i damy sobie radę z tym problemem.
Przewodniczący Stanisław Kowalik – to, co chciałem powiedzieć, to tu przed chwilą powiedział kolega Antoni, bo uważam, że perspektywa realizacji remontu drogi wojewódzkiej, czyli mówimy teraz tutaj w granicach miasta ulicy Kościerskiej, to jest perspektywa 3-4 lat. Natomiast sytuacja, jaka na obecną chwilę jest i stwarza zagrożenie, rzeczywiście jest jak najszybciej do realizacji, mówimy tutaj o przejściu. W związku z tym już kilkakrotnie zgłaszaliśmy, dlatego też należy poczynić wszelkie tutaj możliwe zabiegi, żeby zgłosić do dyrekcji, że zanim zacznie się realizacja remontu tej drogi, trzeba to przejście również wykonać na wysokości tego sklepiku, czy kiosku z kwiatami.

Radna Marzenna Osowicka – ja ma prośbę do Pana Dyrektora Rekowskiego, chodzi o ulicę Widokową. Tam już kilka miesięcy temu w bardzo szybki sposób zadziałał Pan, aby zlikwidować jakieś takie wykroty, które tworzą się ponieważ to nie jest utwardzona nawierzchnia. No ale niestety ulewy sprawiły, że tam znowu potworzyły się takie kratery. No i prośba, żeby nie wiem czy jakimś sprzętem wyrównującym to przejechać, zniwelować dziury, no i ponownie podsypać, bo to, z tego co mi wiadomo, to rzeczywiście tam jest takie ukształtowanie terenu, że te wody opadowe będą non stop niszczyły. Ale tamten zabieg był rzeczywiście przez kilka miesięcy zupełnie skuteczny. 

A drugie pytanie do Pana Dyrektora Domozycha. Ja również czytam informacje dotyczące właśnie budowy przedszkola usytuowanego w Zespole Szkół Nr 7 i tylko tak dręczy mnie wręcz pytanie, ponieważ kilka lat temu Pan Burmistrz, wbrew protestom części społeczności lokalnej, protestom rodziców, sprywatyzował ostatnie samorządowe przedszkole, a w tej chwili jednak okazało się, że istnieje taka potrzeba, aby takowe przedszkole funkcjonowało. Dlaczego jest taki brak spójności pomiędzy działaniami właśnie naszego urzędu, czy to samego Pana Burmistrza, że dokonuje się takich właśnie przekształceń, wygaszając w tamtym momencie wspaniale prosperujące przedszkole, które pozwoliło na bazie specjalistów i wszelkiego rodzaju profesjonalistów opiekować się dziećmi niepełnosprawnymi. Potem były problemy właśnie z naliczaniem dotacji, do tej pory trwające, trzeba poszukiwać placówki. No chciałabym zapytać czym kierują się włodarze Chojnic decydując się na takie posunięcia? Jaki jest sens w takim perspektywicznym planowaniu pewnych działań i ich realizacji.
· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – Pani Marzenno, to pytanie chyba raczej do Pana Burmistrza.
· Dyrektor Jacek Domozych – mi się wydaje, że to nie jest pytanie do mnie. Już mówiłem – jestem inżynierem, pełnię rolę służebną i staram się, żeby te inwestycje były takie, żeby się ich nie wstydzić i nie poprawiać. Natomiast jeżeli chodzi o planowanie dotyczące edukacji, no to tak jak powiedziałem mylę przedszkola z oddziałami przedszkolnymi i dalej wolałbym w to nie brnąć.
· Radna Marzenna Osowicka – dobrze, zadam je w takim razie do Pana Burmistrza.

Radna Renata Dąbrowska – ja do Dyrektora Rekowskiego. Panie Dyrektorze, czy jest wiadomo nam kiedy odbędą się naprawy pogwarancyjne po modernizacji ulicy Tucholskiej i czy wie Pan coś na temat zalewania posesji, która mieści się naprzeciwko ulicy Przemysłowej, po remoncie właśnie ulicy Tucholskiej i czy możemy coś na to wpłynąć?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponownie odpowiedź jest do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Trudno mi się wypowiadać w tej materii kiedy będą realizowane naprawy pogwarancyjne. Z tego co tylko widziałem vis-à-vis ulicy Przemysłowej wykonywane były jakieś prace przy tej nieruchomości, jeżeli chodzi o to zalewanie, natomiast jaki jest ich efekt nie umiem na to pytanie odpowiedzieć. Zarząd Dróg Wojewódzkich jest właścicielem i gestorem tej drogi. (głosy poza mikrofonem) Co najmniej do Pana Deruby, który jest tutaj na miejscu, w rejonie odpowiedzialny za utrzymanie i nadzór tej drogi.
Radny Kazimierz Drewek – Panie Dyrektorze, co z tą sprawą tego przejścia tam na ulicy 14 Lutego a Ducha Świętego. Czy Pan dyrektor już wniosek złożył, co miało być postawione to przejście z migającymi światłami. To co już zgłaszałem na sesji.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przejście na 14 Lutego?
· Radny Kazimierz Drewek – tak, przy kościele przy ulicy Ducha Świętego.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponownie Zarząd Dróg Wojewódzkich jest gestorem utrzymującym tą drogę. (głosy poza mikrofonem) To do Burmistrza, bo to się wiąże również z przebudową odcinka brakującego pomiędzy rondem Wyszyńskiego a wiaduktem przy 22.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja korzystając z okazji, że jest Pan Dyrektor Domozych, chciałabym jemu i wszystkim jego pracownikom podziękować za bardzo szybkie reakcje. Proszę Państwa, w Zespole Szkół Nr 7 jest „Orlik”. Tam odpadły na budynku, na rogach, płytki. Wydział sprawdził, że jest jeszcze gwarancja, zmusił wykonawcę do tego, że wykonał wszystko i w tej chwili wykonał profesjonalnie, bo jest odskok od dołu, bo już byłam sprawdzić. I ja dziękuję za to, że Państwo pamiętacie o tym, że niektórzy mają jeszcze gwarancje. Trzeba to po prostu wykorzystywać. Dziękuję bardzo.

Radna Marzenna Osowicka – a ja mam takie dręczące pytanie do Pana Przewodniczącego Mirosława Janowskiego. Otóż Panie kolego Mirosławie, ja chciałam zapytać dlaczego radni o dzisiejszym zebraniu łączonych komisji dowiedzieli się bardzo późno, to znaczy materiały na sesję zostały przekazane przez przesympatycznych, uprzejmych panów strażników miejskich dopiero w środę wieczorem. Wcześniej już dziennikarze w jakiś sposób mieli informację, że to będzie 15, a nie 18 lipca.
Kolejna rzecz, no teraz dopiero dowiedziałam się, że tradycją jest wakacyjne spotkanie łączonych komisji, aczkolwiek właśnie kilka miesięcy temu, kiedy było takie łączone spotkanie, zapewniał mnie Pan, że to są sytuacje wyjątkowe i takie bardzo rzadkie. Dzisiaj w Charzykowach odbywa się bardzo ciekawa debata pod nazwą „Rozwój lokalny kierowany przez społeczność jako narzędzie rozwoju subregionu”. Debata organizowana przez LGR „Morenka” i dotyczy ona tego w jaki sposób lokalna społeczność może wpływać na rozwój regionu. Wydaje mi się, że jest to temat, który nas jako radnych powinien szczególnie interesować, że jest to debata, w której nasz udział byłby wysoce wskazany. I nie było specjalnie informacji na ten temat przekazywanej przez Pana Przewodniczącego, dowiedziałam się też przypadkiem czytając dzisiejsze informacje z Radia Weekend. No przyznam się, że z ogromną chęcią uczestniczyłabym w takiej debacie, ucząc się w jaki sposób rzeczywiście my, jako radni tej społeczności lokalnej, bylibyśmy w stanie dopomóc wpływając na rozwój naszego regionu. Wydaje mi się to takim sporym niedopatrzeniem.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – to była uwaga do mnie jako niedopatrzenie, czy do Stowarzyszenia „Morenka”? To ja Pani wytłumaczę. Wszystkie stowarzyszenia nie informują rad miejskich ani rad gminnych o swoich spotkaniach, o swoich konferencjach. Żeby była sprawa jasna, to powinna się Pani tym sama interesować, że tego rodzaju spotkanie się odbywają, albo stowarzyszenia będą Panią indywidualnie zawiadamiać. 

Po drugie, spotkania w okresie wakacyjnym za każdym razem, już tradycyjnie, robimy jedno wspólne jeżeli są sesje letnie. I to informowałem już przedtem, że tego rodzaju spotkanie się odbywa. Jak nie byłoby sesji, to byśmy mieli też spotkanie wspólne wszystkich radnych.

· Radny Marek Szank – na ostatniej sesji już była informacja.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – tak, była informacja.

· Radna Marzenna Osowicka – ale nie było daty.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – termin ustalam z przewodniczącymi wszystkich komisji. Przewodniczący wszystkich komisji byli o tym powiadomieni, że jest spotkanie wspólne. Widocznie do Pani ta informacja nie dotarła, no jest mi bardzo przykro, albo Pani nie zaglądała do swojej skrzynki w Biurze Rady.
· Radna Marzenna Osowicka – owszem zajrzałam, ale informacje były przekazane w środę 
w materiałach sesyjnych.
· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – rozumiem, że w środę w ubiegłym tygodniu?

· Radna Marzenna Osowicka – nie.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – w tą środę?

· Radna Marzenna Osowicka – tak.

· Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – to jest mi bardzo przykro, sprawdzę w Biurze Rady dlaczego do Pani tak to późno dotarło.

Proszę bardzo, czy jeszcze ktoś z Państwa? 

Jest wniosek Pana radnego Antoniego Szlangi, złożenie wniosku do Burmistrza. Czy mamy go głosować? Ja się zapytam Pana radnego, bo to dotyczy drogi wojewódzkiej, żeby interweniować w sprawie przyspieszenia wykonania przejścia dla pieszych przy ulicy Kościerskiej. (głosy poza mikrofonem) Tak, czyli jest wniosek do Burmistrza żeby podjął interwencję o przyspieszenie wykonania przejścia. Kto jest za takim wnioskiem?

Połączone Komisje Rady Miejskiej w Chojnicach wnioskują do Burmistrza Miasta 
o podjęcie interwencji u zarządcy ulicy Kościerskiej w sprawie przyspieszenia wykonania przejścia dla pieszych na odcinku między ulicą Bałtycką a domem pogrzebowym – na wysokości marketu „Biedronka”.

-16 głosów „za” (jednogłośnie)

Przewodniczący Rady Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy jeszcze w sprawach ogólnych?
Zostało wyczerpane nasze spotkanie, przyjęliśmy cały materiał do wiadomości. Dziękuję Państwu bardzo, spotykamy się na sesji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
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