9

BR.0012.4.9.2016
P R O T O K Ó Ł nr 28/16
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 6 września 2016r. 
w godz. od 1100 do 1145
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej 
- wg załączonej listy obecności
Komisja liczy 11 członków – obecnych było 9 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej
- wg załączonej listy obecności
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 5 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele mediów oraz mieszkańcy (lista w załączeniu) oraz przedstawiciel Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan Tadeusz Rudnik. 
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Antoni Szlanga, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Partnerstwo publiczno-prywatne w budowie zjazdu i drogi 212 – ul. Makowskiego,

2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

3) Rozpatrywanie sprawy bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący Antoni Szlanga – poprosił, aby po zakończeniu części wspólnej posiedzenia pozostali członkowie Komisji Rewizyjnej. 

Ad.1. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest grupa inicjatywna, która wystąpiła do burmistrza, do urzędu o zainicjowanie takiego partnerstwa. Bardzo bym prosił, żeby któryś z Panów obecnych przybliżył nam, o co tutaj chodzi, jaki teren i jak to ma wyglądać? Bardzo proszę. 
· p.Spica – w imieniu mieszkańców, przedsiębiorców z ul. Makowskiego rozpocząłem przygotowanie dokumentacji projektowej pod budowę drogi na odcinku 130 m ul. Makowskiego. Jest to droga przy obwodnicy Chojnic, od ul. 14 Lutego. Realizacja inwestycji ma się odbywać na działkach gminnych i abym mógł występować o jakieś warunki i pójść dalej z dokumentacją musi się zawiązać między miastem a grupą mieszkańców partnerstwo publiczno-prywatne wyjaśniające tutaj podział obowiązków i kosztów dzielonych między mieszkańcami a miastem. Przewidywana jest budowa drogi 6-metrowej z ciągami pieszo-rowerowymi i zjazdami obsługującymi poszczególne przedsiębiorstwa. 
· p.Brünn – ja bym chciał powiedzieć parę słów, bo jestem właścicielem jednej z działek. Pierwsze pytanie, czy Państwo kojarzą w ogóle to miejsce?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak. 

· p.Brünn – chcąc otworzyć te nasze przedsiębiorstwa razem z Tomkiem, jako firmy, powiedzmy sobie, typowo chojnickie, jesteśmy tutaj chojniczanami od urodzenia, chcieliśmy się zwrócić z prośbą o wybudowanie tej naszej właśnie drogi, ale żeby to nie wyglądało tak, że tylko chcemy, chcemy w tym też uczestniczyć i pokryć tam część kosztów tego całego przedsięwzięcia. Nadmienię, że już tam uzbroiliśmy cały teren w wodę, w kanalizację, w gaz, w prąd. Wszystko tam jest już praktycznie zainstalowane, odebrane i brakuje nam, no porządnej drogi, bo jeśli te firmy nasze mają prosperować dobrze i żeby to dzisiaj wyglądało. Wiadomo, że te poprzeczki są dosyć wysoko stawiane. No, my ze swojej strony kładziemy tam, na nasze możliwości, bardzo, bardzo wysokie nakłady pieniężne i zwracamy się tutaj do urzędu odnośnie pomocy, żeby zająć się tą sprawą, żeby po prostu udogodnić nam funkcjonowanie tych naszych firm. I uważam, że w późniejszym czasie, jak i my, jak i miasto ma z tego też same korzyści. Tak, że bym prosił o rozpatrzenie pozytywnie tych naszych propozycji i tego projektu, który jest wstępnie przygotowany. Można go sobie zobaczyć, obejrzeć. On jest zrobiony już tak porządnie. W późniejszej części, bo ta droga to jest 130 m, w późniejszej części tej drogi, wiadomo, że ona się połączy z ul. Makowskiego tam jeszcze na dole. Tak, że to nie jest droga ślepa, która będzie się na czymś tam kończyła. W późniejszym etapie miasto, bądź właściciele dalszych działek, czy przyszli kupcy, którzy to kupią, no też będą chcieli, żeby to się wszystko rozwijało w tym kierunku. Tak, że no jest to temat przyszłościowy, a przy okazji dla nas, na pewno wspomoże to nas w działaniach dalszych przedsiębiorstw. Dziękuję. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – Proszę Państwa. Po raz pierwszy, na tyle, na ile ja pamiętam, ma być realizowany projekt budowy ulicy w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Dotychczas te projekty, które realizowaliśmy to dotyczyły miejsc parkingowych, jakichś takich drobnych elementów. Tutaj po raz pierwszy, albo drugi…

· p.Rudnik – trzeci.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – albo trzeci – przepraszam w tej chwili dopiero skojarzyłem, że rzeczywiście coś takiego robiliśmy. Mieści się to wszystko w zasadach, które są przewidziane ustawą o partnerstwie publiczno-prywatnym. Grunt jest miejski, jest miasta, jest udział obywateli w tym całym przedsięwzięciu. Tak, że mamy wszelkie podstawy, żeby zaopiniować to pozytywnie, żeby przystąpić do podpisania umowy, bo warunkiem realizacji dalszej, to jest podpisanie stosownej umowy, o której mówi ustawa. Jeżeli tutaj ze strony wydziału – rozpoznawałem przed komisją tą sprawę. Tak, że Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska dysponuje prawie pełną dokumentacją. Czy Pan Tadeusz Rudnik chce coś dodać?
· p.Rudnik – zostałem poproszony i w imieniu dyrektora chciałbym przekazać informację, że jakby dyskutujemy nad koncepcją przygotowaną przez przedstawicieli prywatnych, przez firmę projektową. Nanosimy jakby swoje uwagi i zwracamy jakby uwagę do tego, żeby pewne elementy umieścić, czy skorygować. Natomiast, tak jak Pan Przewodniczący mówił, podstawą do dalszych działań jest podpisanie porozumienia publiczno-prywatnego, aby umocować projektanta i tych, którzy zlecają tą usługę, do tego, aby mógł w imieniu gminy występować o warunki, m.in. o warunki włączenia się do drogi wojewódzkiej, jakby z którą łączy się droga miejska, doprojektować odwodnienie tej drogi, oświetlenie. Takie pewne uwagi są przez nas przekazywane. Natomiast, żeby cokolwiek więcej w tym zakresie zrobić należy wyrazić wolę, bądź nie na podpisanie porozumienia. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan radny Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Myślę, że 
z przekazu tutaj przez Pana, bardzo cenną rzeczą jest to, że już teren jest uzbrojony. To, myślę, że przyspieszy i ułatwi realizację wykonawstwa tej drogi, ponieważ nie potrzebujemy już dodatkowo realizować kwestii przyłączy wodociągów, czy też gazu, czy też innych rzeczy, a skupimy się tylko i wyłącznie na budowie ulicy. Tak, że myślę, że tutaj te wszystkie aspekty, które tutaj Pan przedstawił są załatwione, a tym samym to wszystko ułatwi nam, czy też przyspieszy realizację budowy. Dziękuję bardzo. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, kto z Państwa radnych chciałby jeszcze w tym temacie?

· Radny Leszek Pepliński – jakie branże tam będą funkcjonowały? 
· p.Brünn – to znaczy, ja się zajmuję sprzedażą materiałów budowlanych. Mieścimy się na dzień dzisiejszy na ul. Ducha Świętego, no i ze względów, że chcemy się rozwijać troszeczkę już dalej, wiemy jaka sytuacja troszeczkę na ulicy tam też panuje. Chcę to rozluzować i przenieść ten swój biznes w nowe miejsce, gdzie są też i nowe możliwości, lepsza droga. No, uważam, że jest to pomysł taki przyszłościowy. Tak, że mimo, że konkurencja jest dosyć spora na rynku uważam, że damy sobie z tym radę. Dziękuję. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś pytania? Proszę Państwa, ja chciałbym tylko stwierdzić, że tylko życzyć sobie takich inicjatyw obywatelskich, bo jakkolwiek budujemy dużo ulic. Państwo wiecie ile ulic rocznie budujemy, jaki zakres jest tych robót, to każda taka inicjatywa wzbogaca ten nasz program drogowy. Tak, że proponuję, żeby połączone komisje zaopiniowały pozytywnie ten wniosek Panów, którzy tutaj reprezentują mieszkańców tej ulicy i żeby burmistrz poprzez Wydział Komunalny zawarł stosowne porozumienia, które pozwolą dalej i szybko ten temat realizować. Proponuję taką opinię wystosować. Kto jest za tym, żeby taką pozytywną opinię skierować na ręce burmistrza? 
Komisje 9 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęły następującą opinię:
Połączone komisje pozytywnie opiniują propozycję partnerstwa publiczno-prywatnego w budowie ul. Makowskiego. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – życzę Panom powodzenia i życzę, żeby pojawiła się następna inicjatywa, która pozwoli na realizację kolejnego odcinka. Życzę, może nie tyle wam ile nam, życzę, żeby taka inicjatywa się pojawiła. Dziękuję Panom bardzo. 
Ad.2. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – Proszę Państwa, przystępujemy do kolejnego punktu, jakim jest analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. Przypominam, że jest jesteśmy komisją, która obraduje już po innych komisjach, które na ten temat rozmawiały. W związku z tym nieco w innym trybie – nie będę może omawiał poszczególnych punktów materiału sesyjnego, tylko zadam pytanie, czy są jakieś pytania, wątpliwości, uwagi dotyczące materiału sesyjnego? Jest wszystko czytelne. Tak jak powiedziałem jesteśmy już kolejną komisją, bo wiele komisji już miało swoje posiedzenia. Tak, że proponuję, żebyśmy przyjęli materiał sesyjny do wiadomości, a pewne jakieś sprawy, które wynikną, to jeszcze ewentualnie będą miały swoje odbicie w referatach przewodniczących komisji merytorycznych. Z naszej strony, jeżeli chodzi o Komisję Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, uważam, że nie powinniśmy mieć żadnych uwag. Te propozycje uchwał, które zostały tutaj przedstawione w materiale sesyjnym, one są przejrzyste. Często są kontynuacją działań podejmowanych wcześniej. Tak, że proponuję, żebyśmy przyjęli ten materiał sesyjny do wiadomości. Zgadzamy się? Dobrze. 

Połączone komisje przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/168/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 stycznia 2016r. w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Angowickiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Przebudowa ul. Człuchowskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Chojnicach” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Rozwój infrastruktury drogowej powiatu chojnickiego poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 2658G – ulicy Strzeleckiej 
w Chojnicach na odcinku 805 m oraz drogi powiatowej nr 2628G na odcinku DW 235 – Krojanty o długości 1910 m” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Powiat Chojnicki,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Budowa dróg osiedlowych na osiedlu mieszkaniowym wraz z siecią kanalizacji deszczowej i oświetleniem ulicznym w Chojniczkach gm. Chojnice” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień między Gminą Miejską Chojnice a innymi gminami, dotyczących zasad prowadzenia grup lub punktów katechetycznych nauczania religii Kościołów i wyznań innych niż katolickie,

· projekt uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

Ad.3. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, kto w sprawach bieżących chciałby zabrać głos? Proszę bardzo Pani radna Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – na ostatnim zarządzie mojego osiedla jeden z mieszkańców zwrócił uwagę, że na ul. Gdańskiej przy nowej hali, która powstała przy Regalux-ie jest chodnik po tej stronie i ten chodnik kończy się mniej więcej tak jak kończy się ta budowla tego Regalux-u i jest przejście w Małe Osady, tylko nie ma żadnego przejścia, ani fizycznego, żeby były wyrysowane pasy i też nie ma tam zejścia po tych skarpach. Więc to jest utrudnione, a mieszkańcy tam jednak korzystają. Czy dałoby radę, żeby po prostu to przejście zrobić, albo przynajmniej, żeby zrobić jakieś tam zejście z tych skarp takich, bo byłam sama sprawdzić i faktycznie, jeżeli ktoś jest starszy, to jest uciążliwe, a ludzie z tego korzystają i chodzą tą stroną. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy Pani radna proponuje to w formie wniosku?

· Radna Renata Dąbrowska – tak, jako wniosek.

· p.Rudnik – tam jeszcze jeden wniosek, jeżeli chodzi o oznakowanie tej drogi. Chodziło 
o koniec drogi dla rowerów, bo generalnie chodnik kończy się, a nie ma zejścia do drogi. Natomiast jest zjazd – koniec drogi dla rowerów i zjazd na drogę. To oznakowanie – jest zmiana organizacji ruchu i tam będzie uzupełnione. Natomiast, jeżeli chodzi o samo przejście dla pieszych, no tutaj należałoby pomyśleć o bardzo szerokim zakresie z uwagi na to, że ani po drugiej stronie nie ma dokąd tego przejścia skierować, bo na dzisiaj jest tam skarpa i jest teren zielony, który oddzielony jest od chodnika, a do skrzyżowania 
z wyjazdem z Małych Osad jest kawałek jeszcze do dorobienia tego ciągu pieszego. Tak 
z mojej jakby orientacji to wynika i no…
· Radna Renata Dąbrowska – nie. Kończy się chodnik i gdyby tym chodnikiem zrobić przejście na drugą stronę, to jest zejście. 

· p.Rudnik – zjazd dla rowerzystów do drogi z obniżeniem.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dlatego też ja proponuję, że nie wykonać, tylko Rozważyć możliwość usytuowania przejścia dla pieszych na ul. Gdańskiej przy zjeździe w ul. Małe Osady, tak?

· Radna Renata Dąbrowska – tak.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – i taki wniosek byśmy skierowali do burmistrza, który przekaże to dalej. To jest kwestia, tak jak tutaj mówi kolega Rudnik, sprawa organizacji ruchu, sprawa rozpatrzenia, co tam trzeba zrobić, jak to trzeba zrobić. Tam rzeczywiście jest problem, bo po drugiej stronie jest łąka. Proszę bardzo o przegłosowanie tego wniosku. 

Połączone komisje 9 głosami „za” (jednogłośnie) podjęły następujący wniosek:

Rozważyć możliwość usytuowania przejścia dla pieszych na ul. Gdańskiej przy zjeździe w ul. Małe Osady.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan radny Kuffel. 
· Radny Bogdan Kuffel – ja z apelem. Rozpoczął się rok szkolny. Do komisji oznakowania o umieszczenie tych słynnych „Agatek” na przejściu dla pieszych z ul. Hanki Sawickiej, przez Aleję Brzozową do ul. Sobierajczyka, bo tam jest na ul. Stefana Okrzei jest przedszkole niepubliczne i o umieszczenie tychże „Agatek” na ul. Prochowej, gdzie jest kolejne przedszkole. A więc to jak gdyby podziała na wyobraźnię kierowców, żeby tam zwrócili szczególną uwagę, że dzieci przechodzą nieraz z ul. Okrzei do Parku 1000-lecia. A więc, żeby te znaki zostały tam umieszczone, o co apeluję, żeby to stało się faktem, żeby podnieść bezpieczeństwo dzieci idących z przedszkoli do Parku 1000-lecia. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale jak ja pamiętam, to myśmy już takie wnioski składali.

· Radny Bogdan Kuffel – ale tych „Agatek” nie ma. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w dalszym ciągu nie ma, czyli ponawiamy ten wniosek, tak?

· Radny Bogdan Kuffel – ponawiamy wniosek. Tak. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – co na ten temat Pan Tadeusz. 

· p.Rudnik – to jest powiatowa droga i mogę jakby w tym względzie zająć stanowiska. Natomiast, co do zasady te znaki stawia się w miejscach w okolicy szkół i drogi, które przy tych szkołach są wyposażone w przejścia dla pieszych są też wyposażone w „Agatki”, wokół wszystkich szkół. Natomiast w miejscach oddalonych oczywiście nie mamy 
i jest pytanie, jak daleko można by było w tym temacie pójść, bo też jest wniosek ze Straży Miejskiej np. żeby zainstalować „Agatki” na skrzyżowaniu ul. Bakowa – ul. Sukienników, gdzie jest sygnalizacja świetlna. I na tym skrzyżowaniu też wnioskują o to, żeby były „Agatki”, a „Agatka” jest na ul. Grunwaldzkiej przy samym wyjściu ze szkoły katolickiej, z przedszkola. Natomiast przy szkole „jedynce”, gdzie mamy przejścia są przez główną drogę, bo nie ma sygnalizacji i jak daleko iść w to oznakowanie oddalając się od ośrodków szkolnych, czy przedszkolnych. 
· Radny Bogdan Kuffel – bezpieczeństwo dzieci jest elementem najważniejszym i proszę przyjąć w momencie, kiedy przechodzą te dzieciaki z przedszkola przy ul. Stefana Okrzei do Parku 1000-lecia, to „konia z rzędem” w momencie komunikacji ciąg samochodowy, dzieciaki stoją. No, uczmy też te dzieci, uczmy też i kierowców, a ten znak przecież to nie są wielkie koszty. Jeżeli można, ja stawiam teraz wniosek ultymatywny, że ponawiamy wniosek, żeby te znaki umieścić. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję tak, żebyśmy, ponieważ wniosek już był, z tego, co pamiętam, przynajmniej dwa razy, żebyśmy tylko zwrócili uwagę burmistrzowi na to, że taką potrzebę widzą mieszkańcy i w dalszym ciągu proszą o realizację na drodze rozmów między miastem a powiatem. Bo tak jak tutaj powiedział Pan Rudnik jest to sprawa drogi powiatowej. Zgadzamy się z tym? Dobrze. 

Członkowie połączonych komisji, w nawiązaniu do wcześniej podjętych wniosków, widząc taką potrzebę ze strony mieszkańców i właścicieli przedszkoli, proszą o realizację (w porozumieniu z powiatem) ustawienia znaków typu „Agatka” przy przejściach dla pieszych na ul. Prochowej i Al. Brzozowej (w okolicach punktów przedszkolnych). 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, Pan Kazimierz Jaruszewski. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – też jeszcze mieszkańcy wracają do tematu, który 
w swoim czasie podjęty był, co najmniej dwukrotnie, w tym przez Pana Przewodniczącego, Panie Przewodniczący, na sesji. Mianowicie chodzi o przejście dla pieszych przy ul. Kościerskiej w pobliżu „Biedronki”. Na jakim etapie w ogóle są te przymiarki, żeby takie przejście się tam pojawiło? To jest spraw, która też już się toczy od dłuższego czasu. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o sprawę przejścia przy ul. Kościerskiej, to co było postulowane wielokrotnie. Był taki wniosek. Pierwszy wniosek pojawił się 
w momencie, kiedy dokonywaliśmy przeglądu bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych, czyli to jest już z przed 2 – 3 lat. To był pierwszy wniosek. Zaczęły się dialogi 
z zarządcą drogi. Przypominam, że jest to droga wojewódzka. Został opracowany projekt remontu tej drogi od Kornego, aż tutaj przez Chojnice do skrzyżowania. Natomiast nie został określony termin i występowaliśmy z wnioskami o przyspieszenie i realizację tego przejścia. Ale chciałbym, żebyśmy ten temat zostawili sobie na posiedzenie kolejne, ponieważ to jest szerszy temat, który wymaga posłużenia się tutaj i projektami, itd. Tak, że będziemy tym dysponowali. Na teraz odpowiedź jest taka ze strony zarządcy drogi wojewódzkiej: jeżeli chcecie, to sobie opracujcie projekt tego przejścia, całą dokumentację, wystąpcie o zmianę organizacji ruchu i sobie zbudujcie. No, więc jest to postawienie, moim zdaniem, sprawy na głowie. Ale tak czy inaczej tutaj Panie radny ja proponuję, żeby to zostawić na następne posiedzenie i przyjrzeć się temu dokładnie. Tutaj jeszcze Pan Tadeusz Rudnik chciałby coś do tego dopowiedzieć.
· p.Rudnik – z uwagi na fakt, że temat ten stawał na ostatniej komisji ds. oznakowania 
i jakby też znaleźliśmy pewne miejsce, które przy niewielkich nakładach mogłoby być wykorzystane, jako przejście dla pieszych. Otóż są takie dwa ślepe zjazdy na wysokości zjazdu przed sklepikiem i w drugą stronę do nieruchomości, która na dzisiaj jest własnością gminy, bo przez nią idzie sieć wysokiego napięcia i w zasadzie nie ma tam zainteresowania. I są takie zjazdy wybudowane i w zasadzie przy akceptacji Zarządu Dróg Wojewódzkich można byłoby to przejście w tym miejscu, przy zachowaniu już tych zaniżonych krawężników, wyznaczyć, wyrysować i oznakować. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale tak jak powiedziałem, musimy nad tym usiąść i to proponuję na najbliższym posiedzeniu Komisji Komunalnej. Tak a propos współdziałania z różnymi instytucjami, które są poza Chojnicami, poza naszą władzą, to ja chcę przypomnieć, że tutaj chyba ze Stanisławem Kowalikiem na koniec października zorganizujemy jakiś festyn na zbiegu ulic: Obrońców Chojnic i Jana Pawła II, bowiem będzie rocznica ubiegania się o lampę, która ma oświetlać przejście dla pieszych. Tak, że chluba szampany jakieś i coś takiego, bo to… Informacja dla Państwa. Zresztą myśmy o tym mówili. Informacja dla Państwa – zmienił się system decyzyjny w Zakładzie Energetycznym. Nasz zakład Energetyczny nie ma żadnej możliwości podjęcia żadnej decyzji, dotyczącej nawet najdrobniejszych remontów. Trzeba zwracać się po to do Poznania. Poznań przyjął to do realizacji rok temu, ale wyłania cały czas wykonawcę. A sprawa polega na tym, że jest słup i na tym słupie zamiast lampy, która świeci w jedną stronę trzeba założyć taką lampę dwuramieniową. No i to cały dowcip. No i tutaj czekamy na to już rok. Tak, że będzie okazja do zrobienia uroczystości. Ale to jest na marginesie, ponieważ sprawę Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pilotuje, zabiega o to. Miejmy nadzieję, że może przed tą rocznicą jeszcze uda się to załatwić. 
Proszę bardzo, Pan Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – ja tylko dopowiem tutaj do słów Pana Tadeusza, że te miejsce, o którym wspomniał Pan, jeśli chodzi o to przejście na ul. Kościerskiej, to my od początku, już od 3 lat właśnie w tym miejscu wskazujemy, że jest ono najbardziej wskazane i potrzebne z uwagi na to, że osoby, czy mieszkańcy przechodzący z osiedla po przeciwległej stronie, jak również z ul. Rzepakowej mają tutaj najbliżej i najczęściej właśnie tamtędy dochodzi do przechodzenia. Natomiast mam drugi temat. Proszę Państwa, minął okres wakacyjny i zwracam się teraz do Wydziału Gospodarki Komunalnej o to, ażeby zrobił objazd ulic, na których znajdują się wiaty przystankowe miejskiej komunikacji 
w celu sprawdzenia stanu technicznego wiat, ponieważ na niektórych szyby są powybijane i proszę o uzupełnienie, czy też naprawienie tych wiat. W niektórych właśnie wiatach występują ubytki szyb, a w związku z czym należałoby to jak najszybciej po prostu uzupełnić. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przyjmujemy to, jako uwagę.
· Radny Stanisław Kowalik – tak. 

Członkowie połączonych komisji zwracają uwagę, na konieczność dokonania objazdu ulic, na których znajdują się wiaty przystankowe komunikacji miejskiej w celu sprawdzenia stanu technicznego tych wiat pod względem ich przeszklenia i naprawy ewentualnych ubytków. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo Pan Bogdan Marcinowski. 
· Radny Bogdan Marcinowski – ja wczoraj, podczas obrad Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Budżetowej, wypłynął problem garaży przy ul. Młodzieżowej. Mówiłem, że my już się tym zajmowaliśmy i chciałbym jak gdyby przyspieszyć prace, co tam jest, na jakim etapie są? Bo wiem, że rozmawialiśmy o umiejscowieniu deszczówek. Wiecie Panowie, 
o co chodzi? O ten teren. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie odpowiem, jak to wygląda na teraz. Spróbuję na następne posiedzenie komisji poprosić Pana dyrektora Rekowskiego, wspólnie z Panem dyrektorem Domozychem, ponieważ z tego, co wiem, jaką mam informację, było rozpoznanie przede wszystkim, jaka tam jest infrastruktura podziemna. Chodzi o kanalizację. Podobno tam jakaś szczątkowa kanalizacja istnieje. Ona jest częściowo prawdopodobnie zawalona, ale wymagało to pewnego czasu, żeby tą sprawę rozpoznać. Tak, że proponuje, żebyśmy ten temat podjęli na kolejnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej. 
· Radny Bogdan Marcinowski – dobrze. I jeszcze mam sprawę – chodnik od ul. Tucholskiej w stronę byłej giełdy, Urzędu Celnego. To jest chodnik asfaltowy i tam są dosyć duże dziury, uszkodzenia. Tak, że nie wiem, czy nie pomyśleć, przynajmniej w tej chwili 
o jakiejś tymczasowej naprawie, a następnie pomyśleć o położeniu tam polbruku, ponieważ ten chodnik jest tam od 200 lat. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – a czy jest on używany?

· Radny Bogdan Marcinowski – tak, bo tam są budynki bodajże 85, 83, 87, 89, 91. To są te byłe takie budynki PKP po lewej stronie i to jest miejskie na 100%. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to w takim razie wymagałoby, ponieważ to będą nakłady inwestycyjne, wymagałoby to wprowadzenia w formie wniosku naszego do WPI. Bo to jest budowa, nowa budowa chodnika. 

· Radny Bogdan Marcinowski – ale na tą chwilę chociażby na uzupełnienie tych ubytków, naprawę. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie sformułujmy ten wniosek w ten sposób, że przewidzieć w WPI budowę chodnika na odcinku od ul. Małe Osady w stronę Urzędu Celnego po lewej stronie, natomiast doraźnie doprowadzić ten chodnik do stanu używalności. 

Członkowie połączonych komisji 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęli następujący wniosek:
Połączone komisje wnioskują, aby w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym przewidzieć budowę chodnika przy ul. Gdańskiej na odcinku od ul. Małe Osady w stronę Urzędu Celnego (po lewej stronie), natomiast doraźnie doprowadzić ten chodnik do stanu używalności.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jakieś sprawy? Jeżeli nie ma to ja jeszcze jestem zobowiązany do tego, obiecałem Panu radnemu Jackowi Klajnie, że przedstawię na Komisji Gospodarki Komunalnej taki oto problem. Otóż, powstaje nowe osiedle 
w przedłużeniu ul. Rzepakowej. Osiedle, które buduje deweloper. Cały ruch do tego osiedla przechodzi przez ul. Rzepakową. Na teraz stan tych ulic jest coraz gorszy, bo tam ciężki sprzęt jeździ. Drugi dojazd jest od strony ul. Igielskiej. Ale jest taka propozycja, żeby rozważyć możliwość ujęcia w planie miejscowym dojazdu od ul. Igielskiej, ale tutaj od strony „Drobetu”. To jest kwestia zapoznania się z istniejącym planem miejscowym 
i ewentualnie rozważenia, jakie tam są tereny, czyją są własnością? Ale uważam, że ten wniosek nie byłby zły z tego względu, że byłby trójstronny dojazd do powstającego osiedla, które, no z tego, co przynajmniej wiadomo, to ma być dosyć dużym osiedlem. Co Państwo na to? To znaczy, jest to tylko taka właściwie na teraz uwag, ale możemy ją 
w formie wniosku do burmistrza skierować.
· Radny Stanisław Kowalik – oczywiście. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli wniosek o rozważenie możliwości zapewnienia drogi dojazdowej na wysokości ubojni „Skiba” z przebiciem do powstającego osiedla developerskiego. I taki byśmy wniosek skierowali do burmistrza.

Członkowie połączonych komisji 8 głosami „za” (jednogłośnie) podjęli następujący wniosek:
Połączone komisje wnoszą o rozważenie możliwości wytyczenia drogi dojazdowej na wysokości ubojni „Skiba” z przebiciem do powstającego osiedla developerskiego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, jeszcze Pan Stanisław Kowalik. 

· Radny Stanisław Kowalik – ja tylko w kwestii informacyjnej. Otóż tydzień temu z Panem Przewodniczącym Antonim Szlangą wizytowaliśmy teren, na którym dzisiaj powstaje potężna hala, czy też jakiś obiekt przy wydłużeniu ul. Subisława. To jest żużlówka, która łączy się z ul. Towarową. W związku z czym tzw. „Świat śrub”, który jest przy ul. Drzymały buduje obiekt. Jest to olbrzymi obiekt, który zapewne będzie służył może nie tylko, jako hurtownia, ale również jako, być może, no hala, która być może będzie również produkowała jakieś też elementy. Tak, że tutaj w kwestii tylko informacyjnej, bo byliśmy ciekawi w ogóle, kto właśnie jest tym właścicielem tego dużego obiektu. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to tak informacyjnie tylko. Po prostu, co się dzieje. Jeżeli nie ma nic więcej w sprawach bieżących, to dziękuję Państwu bardzo. Wnioski, które tutaj wypracowaliśmy zostaną skierowane do burmistrza. O tym poinformuję na sesji. Zamykam tą część wspólną posiedzenia komisji. 
Na tym zakończono wspólną część posiedzenia Komisji. 
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