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BR.0012.7.9.2016
P r o t o k ó ł  Nr 28/16

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 5 września 2016 r. 
w godz. od 900 do 940.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Kultury i Sportu:

1. p. Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p. Bogdan Kuffel
3. p. Jacek Klajna

4. p. Kazimierz Drewek

5. p. Kazimierz Jaruszewski
6. p. Marzenna Osowicka

7. p. Marcin Łęgowski

członkowie Komisji nieobecni:

1. p. Józef Skiba


- usprawiedliwiony

2. p. Marek Szank

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 2, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p. Radosław Krajewicz
- Dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury

2. p. Łukasz Sajnaj

- Z-ca dyrektora Chojnickiego Centrum Kultury
3. p. Jerzy Erdman

- telewizja internetowa chojnice.tv
4. p. Radosław Osiński

- portal internetowy chojnice.com

5. p. Agata Wiśniewska

- portal internetowy chojnice24.pl
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji, zaproszonych gości i przedstawicieli mediów. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, otrzymaliście porządek dzisiejszego posiedzenia, ale chciałabym zaproponować jego zmianę. Prosiłabym żebyście wyrazili zgodę na krótkie wspomnienie o Filomatach Chojnickich. Jest wrzesień i powinniśmy to krótkie wspomnienie mieć. Potem poprosiłabym Pana dyrektora Krajewicza o krótką informację o ChCK. Czy Państwo wyrażacie zgodę? 

Członkowie Komisji bez zastrzeżeń przyjęli porządek posiedzenia zaproponowany przez Przewodniczącą:
1. 50.rocznica nadania imienia „Filomatów Chojnickich” LO przy ulicy Nowe Miasto.

2. Informacja o aktualnym rozmieszczeniu Chojnickiego Centrum Kultury.
3. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
4. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę bardzo Pan Kazimierz Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – dziękuję bardzo. Szanowni Państwo Radni, Zaproszeni Goście. Na początku września bieżącego roku minęła 50 rocznica nadania naszemu Liceum Ogólnokształcącemu imienia Filomatów Chojnickich. Muszę powiedzieć, że ruch filomacki w Chojnicach to była prawdziwa szkoła patriotyzmu. Pierwsza organizacja filomacka powstała w 1817 roku w Wilnie. Było to Towarzystwo Filomatyczne Wileńskie. Z czasem takie organizacje powstały również w innych ośrodkach, w tym, już w latach dwudziestych XIX wieku, taka organizacja powstała w Chojnicach i to za sprawą nauczyciela, który przybył tutaj z Wrocławia, gdzie już takie bardzo silne akcenty filomackie były widoczne na początku lat dwudziestych. Tym nauczycielem był Jan Dziadek. I za sprawą, tak jak badacze przypuszczają, tego nauczyciela również u nas zaczęła się ta organizacja kształtować. Dowodem tego, że Filomaci działali już w latach dwudziestych w Chojnicach był udział kilku gimnazjalistów w Powstaniu Listopadowym. I to są bezsprzeczne fakty. 
Filomaci mieli taką dość ścisłą strukturę. Dzielili się na kółka 3-4-osobowe. Na czele takiego kółka stał prezes kółkowy. Na czele organizacji stał prezes. Były to organizacje niejawne, tajne, o charakterze samokształceniowym i samopomocowym. Najważniejszym zadaniem Filomatów, w tym Filomatów Chojnickich, było poznawanie zabronionej wówczas polskiej literatury, historii, kultury, śpiewano polskie pieśni patriotyczne. Można powiedzieć, że była to, tak jak wspomniałem na wstępie, szkoła patriotyzmu i polskości. Ta pierwsza organizacja w Chojnicach, wzorem wrocławskiej, nosiła nazwę Polonia. I do czołowych przedstawicieli tej organizacji należał, bardzo chyba znany Państwu, Florian Ceynowa, który był takim, można powiedzieć, architektem tej organizacji. Polonia działała do roku 1849. Potem na okres około 12 lat ta działalność filomacka w Chojnicach została zawieszona, ale została reaktywowana już około 1861 roku, na dwa lata przed wybuchem Powstania Styczniowego. 
I tutaj też należy odnotować udział, mamy pamiątkową tablicę w auli naszego Liceum, udział Filomatów Chojnickich w tym wydarzeniu, w Powstaniu Styczniowym. Potem znów, w rezultacie różnych szykan ze stronnych władz pruskich, ta organizacja trochę została przytłumiona, ale znów około 1870 roku Filomaci zaczęli działać bardzo aktywnie, a to szczególnie za sprawą dwóch, bardzo zasłużonych potem dla polskości, osób, a mianowicie Antoniego Wolszlegera, który potem został księdzem i znanym parlamentarzystą, spoczywającym na naszym cmentarzu parafialnym – Antoni Wolszleger, ksiądz, doktor, a drugi n nich to Zenon Frydrychowicz, który 50 lat później został pierwszym polskim prezesem Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, czyli prawnik, postać też niezwykle zasłużona. 

W 1901 roku, ja tak w telegraficznym skrócie opowiadam, organizacje filomackie na terenie Prus Zachodnich, czyli dzisiejszego Pomorza Gdańskiego, zostały niestety wyśledzone przez władze pruskie i w 1901 roku odbył się taki pokazowy proces w Toruniu. No ale nasza organizacja aż za bardzo nie ucierpiała. Znacznie bardziej tutaj ucierpiała organizacja chełmińska. Już w 1902 roku można powiedzieć, że na nowo zaczęli się Filomaci organizować. Trzeba przyznać, że wykazywali niezwykłą żywotność ci ludzie. Były takie okresy słabsze, ale generalnie była to organizacja bardzo dynamiczna. I chojnicka organizacja włączyła się w struktury Towarzystwa Tomasza Zana. To byli tak zwani „tetezetowcy”. W 1910 roku otrzymali statut i działali już w ramach tej większej struktury. 

Już tak w telegraficznym skrócie. W 1919 roku organizacja została ujawniona, a to wiadomo już tutaj zbliżała się II Rzeczpospolita i już od listopada 1919 roku Filomaci mogli działać 
w Chojnicach jawnie, za zgodą dyrekcji szkoły. 
Jeszcze, wracając do tego procesu toruńskiego, trzeba powiedzieć, że członkowie tej organizacji ocaleli i nie byli sądzeni, ale to też poniosło pewne konsekwencje, szczególnie dla badaczy ruchu filomackiego w Chojnicach, bowiem została zniszczona kronika Filomatów Chojnickich i w tej chwili źródeł do badania ruchu filomackiego jest w zasadzie niewiele. 
I jeszcze należy podkreślić, że Filomaci mieli swoją bibliotekę, korzystali też z polskiej biblioteki w gimnazjum chojnickim, założonej w 1849 roku. Dlatego można powiedzieć, że 
w okresie zaboru pruskiego zapisali się złotymi zgłoskami jeżeli chodzi o życie narodowe 
w tym dość zniemczonym mieście jakim były Chojnice. 
W roku 1921 powstała organizacja zwana Gronem Literackim. Była to taka organizacja kontynuująca, już w nowych warunkach wolności i niepodległości, działalność filomatów. 
W 1927 roku ta organizacja Grono Literackie przekształciła się w Koło Filomatów im. Mickiewicza. I tutaj w jednym zdaniu można powiedzieć, że to byli młodzi ludzie, którzy przede wszystkim zajmowali się literaturą, a jeszcze bardziej teatrem, wystawiali sztuki Mickiewicza, Krasińskiego, Fredry, i tym się chlubnie zapisali. I co ciekawe, po II wojnie światowej organizacja filomacka na krótki okres w Chojnicach się odrodziła, no ale nie był to sprzyjający czas i w roku szkolnym 1947/48, decyzją ówczesnych władz państwowych, ta organizacja została zlikwidowana. Bardzo dziękuję.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, mamy się czym chwalić, historia piękna. 

Ad. 2

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – prosiłabym teraz Panów dyrektorów Chojnickiego Centrum Kultury, żeby zaczęli mówić gdzie się mieszczą, co robią. Proszę o zabranie głosu Pana Krajewicza.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – dzień dobry. Jak Państwo wiedzą zaczął się remont budynku Chojnickiego Centrum Kultury, tak zwanego kinoteatru. Remont zaczął się na początku sierpnia, a Chojnickie Centrum Kultury zostało przeniesione do budynku Gimnazjum 
Nr 1. Tam w Gimnazjum Nr 1 mieszczą się w tej chwili biura Chojnickiego Centrum Kultury i tam się odbywa też część zajęć edukacyjnych, to są zajęcia taneczne, plastyczne, zajęcia muzyczne i zajęcia teatralne. To jest to, co w tej chwili się dzieje. Jeśli Państwo chcą szczegółowo wiedzieć na czym polegają te zajęcia, to przygotowałem taki opis, który każdemu 
z Państwa wręczyłem. Zajęcia edukacyjne rozpoczynają się we wrześniu. Sierpień i lipiec przeznaczyliśmy na przeprowadzkę. Teraz dzieci wracają do szkół i zaczną zajęcia z tańca, 
z plastyki, z muzyki, z teatru. Poza tym będziemy nadal organizować różne wydarzenia kulturalne, które też Państwu wymieniłem, część z tych wydarzeń. To są te, o których wiemy już na pewno, że się odbędą. Prawdopodobnie pojawią się też nowe wydarzenia, które będą planowane z krótszym wyprzedzeniem i te wydarzenia będą się odbywać w różnych miejscach, między innymi w szkołach, w Collegium ARS w Kościele Gimnazjalnym. To są te główne dwie lokalizacje. 
Czy mają Państwo jakieś pytania co do tych zajęć, czy wydarzeń, jakie się będą odbywać?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, czy ktoś chce zadać pytania? Jest teraz najlepszy czas.

· Radna Marzenna Osowicka – Panie Radku, zainteresowały mnie zajęcia wokalne i emisji głosu. To są zajęcia nieodpłatne dla dzieci, tak?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – to są zajęcia odpłatne, z tym że cena jest, można powiedzieć, symboliczna, bo 60 zł miesięcznie, czyli 15 zł za jedne zajęcia. Taka cena funkcjonowała też w ubiegłym roku szkolnym.

· Radna Marzenna Osowicka – i te pozostałe zajęcia również na tej samej zasadzie?

· Dyrektor Radosław Krajewicz – tak, poza zajęciami teatralnymi. Zajęcia teatralne dla młodzieży były bezpłatne i pozostaną. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, kto jeszcze z Państwa? Ja mam pytanie typu technicznego. Jesteście Państwo teraz w Gimnazjum, a co jeszcze by było potrzeba, żebyście naprawdę istnieli przez ten okres półtora roku? Bo wiem, że w tym Gimnazjum Nr 1 zbyt dużo miejsca nie ma. Co jeszcze Pan dyrektor z Panem zastępcą widzieliby, jakie pomieszczenie koniecznie na ten okres przetrwania, jak ja to nazywam.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – Państwo wiedzą, że planowaliśmy przenieść zajęcia plastyczne i zajęcia taneczne do sal, które znajdują się w budynku byłego szpitala. Nadal mamy taki plan, ponieważ te sale są o wiele większe, wygodniejsze. Poza tym wiem, że sale, które w tej chwili wykorzystujemy do zajęć plastycznych i tanecznych w Gimnazjum Nr 1, są też potrzebne Gimnazjum Nr 1. Taki komunikat otrzymałem od Pani dyrektor. Dlatego, jak uzgodniłem z Panem Burmistrzem, z końcem roku zaczęlibyśmy przygotowania już do przeprowadzki do tych pomieszczeń, które będą większe, nowocześniejsze, lepiej wyposażone. 
I to jest nasz plan. Poza tym chcielibyśmy z Panem radnym Bogdanem Kufflem wznowić spotkania Dyskusyjnego Klubu Filmowego i prawdopodobnie uda nam się to zrobić jeszcze we wrześniu, gdzie na razie mamy kilka propozycji. Niestety sale, które oglądaliśmy, czy sala w Collegium ARS, czy aula w Liceum Ogólnokształcącym im. Filomatów Chojnickich, niestety z tych sal nie możemy skorzystać ze względu na to, że są one objęte projektem „Jezuici bez Jezuitów”, a my jesteśmy zmuszeni też pobierać opłaty za bilety, żeby zapłacić chociaż częściowo za licencję filmów, które chcemy pokazywać. Dlatego zaczęliśmy też rozmowy z prywatnymi przedsiębiorcami, którzy mogą nam udostępnić swoje sale. Zajęcia, czy spotkania Dyskusyjnego Klubu Filmowego odbywają się raz w tygodniu, zawsze, jak Państwo wiedzą, w poniedziałki o 19.00. Na razie wolę użyczenia nam takiej sali wyraził właściciel restauracji „Sukiennice”. To jest dosyć innowacyjne rozwiązanie jak na Dyskusyjny Klub Filmowy, natomiast Pan radny, opiekun Dyskusyjnego Klubu Filmowego, odniósł się pozytywnie do tej propozycji. Możemy spróbować zorganizować spotkania Dyskusyjnego Klubu Filmowego w tym miejscu, zobaczymy jak zostaną też przyjęte przez widzów 
i członków Klubu. Jeśli pozytywnie, to będziemy je tam kontynuować do zakończenia remontu, jeśli nie, będziemy szukać innej lokalizacji. 

Poza tym bardzo chcielibyśmy uruchomić salkę, mniejszą salkę kinową, w której filmy mogłyby być wyświetlane częściej i w warunkach bardziej odpowiadających projekcji filmów. Myślimy i rozmawiamy z prezesem firmy Wodociągi o wykorzystaniu sal, które znajdują się przy Wodociągach, natomiast te sale są w tej chwili jeszcze remontowane. Jak remont zostanie skończony, to przystąpimy do bardziej konkretnych rozmów. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, jeszcze w kwestii wydarzeń. W Chojnicach bardzo aktywne jest środowisko seniorów i ja tutaj bardzo się cieszę, że została wpisana również Akademia Bezpiecznego Seniora. Czy mógłby Pan przybliżyć to wydarzenie, na czym ma polegać?
· Dyrektor Radosław Krajewicz – tak. Ten projekt będzie kontynuowany. To będą comiesięczne spotkania seniorów z instruktorami, z prelegentami, którzy zajmują się różną tematyką. Będą spotkania na temat bezpieczeństwa głównie, ale bezpieczeństwa szeroko rozumianego, ale będą też poruszane na tych spotkaniach tematy, którymi po prostu seniorzy są zainteresowani. Klub Seniora „Astry” również będzie się dalej spotykał co tydzień, o tym nie wspomniałem, te spotkania będą się odbywały we wszechnicy chojnickiej. 
· Radna Marzenna Osowicka – jest postulat kilku naszych mieszkańców, dotyczy Karty Dużej Rodziny. Tam jest właśnie zagwarantowana możliwość skorzystania z sali kinowej, czyli można całą rodzinką wybrać się do kina. I w tej chwili, ponieważ nie ma takiej możliwości, czy ewentualnie można by to zamienić naszym chojnickim licznym rodzinom w jakiejś innej formie, jakąś taką przyjemność dla dzieciaków, czy wejście na basen zamiast tego.

· Dyrektor Radosław Krajewicz – tak, tylko proszę się mnie nie pytać. Ja nie zarządzam Centrum Parkiem. Wiem, że w ramach Karty Dużej Rodziny rodziny mogły korzystać z basenu w Centrum Parku. To były te elementy – darmowe, bezpłatne przejazdy autobusami miejskimi, korzystanie z kina i właśnie z Centrum Parku. Tak że te dwie możliwości pozostały, a my w tej chwili kino zamknęliśmy i czekamy na nową salkę. Jeśli udałoby nam się otworzyć tą mniejszą salkę, to już byłaby jakaś możliwość, ale w tej chwili takiej możliwości nie mamy. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie dyrektorze, ja mam pytanie. Tutaj na Sukienników ta sala to jest na pierwszym piętrze?

· Dyrektor Radosław Krajewicz – są dwie sale.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale która jest proponowana?

· Dyrektor Radosław Krajewicz – i ta w podziemiach i ta wyższa. Sprawdzimy jak to będzie wyglądało. Tą rozmowę z panem właścicielem przeprowadziłem w piątek dopiero tak naprawdę, szukając najpierw różnych innych możliwości w budynkach publicznych. I teraz będziemy z Panem Bogdanem Kufflem sprawdzać jak to miejsce się nadaje, jak ono zostanie odebrane. Wiem, że w innych miastach, w większych miastach, takie spotkania odbywają się w podobnych lokalizacjach. To nie musi być sala typowo kinowa, gdzie fotele są ustawione w rzędach, duży ekran wisi przed widzami. Można posiedzieć też przy stoliku, wypić herbatę, porozmawiać, bo na tym też polega Dyskusyjny Klub Filmowy. Tak że spróbujemy. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania do Pana dyrektora? Nie ma, czyli dziękujemy. 
· Dyrektor Radosław Krajewicz – ja również dziękuję.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – pracujcie Państwo tak dalej jak pracujecie, bo was widać, słychać i czuć. Po prostu jesteście i będziecie.
· Dyrektor Radosław Krajewicz – jak wspomniałem tych wydarzeń kulturalnych, które tutaj opisałem, ich będzie na pewno więcej, między innymi wydarzenie, które planujemy zrobić wspólnie z Projektem Chojnicka Samorządność, ale tutaj jeszcze musimy omówić szczegóły. O wszystkim Państwo będą na bieżąco informowani. W mediach i na naszej stronie internetowej będą plakaty. I cały czas jesteśmy do Państwa dyspozycji, Państwo mają mój numer telefonu, adres mailowy. Jeśli jakieś pytania się pojawią, to proszę śmiało pytać. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – międzynarodowy mecz bokserski Polska-Węgry kiedy ma być?

· Dyrektor Radosław Krajewicz – 17 września. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy Państwo naprawdę już nie macie żadnego pytania do Panów dyrektorów? To serdecznie dziękujemy i proszę się nie gniewać, ale będziemy ciągle w kółko zapraszać.

· Dyrektor Radosław Krajewicz – bardzo chętnie przyjdziemy. Dziękuję bardzo.

Ad. 3.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, Panowie radni Kuffel i Jaruszewski musieli opuścić posiedzenie, bo jadą do Gdańska. Wojewoda zorganizował konferencję na temat dekomunizacji na Pomorzu, a oni są w Zespole ds. Nazewnictwa i dlatego muszą jechać i być na tej konferencji. Za chwilę jeszcze Pan Drewek też odejdzie, w związku z tym prosiłabym Państwa o przejście do materiałów sesyjnych. 

Proszę Państwa, a w materiałach sesyjnych właściwie jest tylko jedna rzecz dotycząca naszej Komisji i uważam, że jest to chwalebna rzecz. Strona 15 – w zmianach do budżetu pkt 11. Jest to, o co Komisja zabiegała tyle czasu. Jest 30 tys. zł na stypendia w zakresie kultury, na działalność naukową 15 tys. i 8 tys. jest na koszt organizacji meczu bokserskiego z udziałem bokserów z Węgier. Dlatego pytałam Pana dyrektora o datę meczu, bo tutaj w wykazie, jak Państwo widzicie, jest międzypaństwowy mecz bokserski Polska-Węgry. Wiemy już, że ten mecz będzie 17 września i te 8 tys… No bez pieniędzy nie da rady zorganizować międzypaństwowego meczu bokserskiego. 

Czy Państwo macie jeszcze jakieś uwagi do tego, bo te 30 tys. zł nie jest to to, co myśmy sobie wymarzyli, ale jest dużo, bo mamy tylko 4 miesiące. Nie wiem jak będzie wyglądała ta komisja przydzielająca, kapituła, w jaki sposób będzie rozdzielała środki, bo nie widziałam zarządzenia. To, że my mamy uchwałę, to wszystko dobrze, ale do tego musi być zarządzenie. Musimy to wszystko… Ważne, że mamy pieniądze, a opracowanie i spotkanie się nas wszystkich na 5 minut zawsze może być. Prawda?

· Radna Marzenna Osowicka – tu jest zwiększenie o 30 tys., a jaka jest całkowita pula przeznaczona?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to zwiększenie nie jest.

· Radny Jacek Klajna – zwiększa się wydatki bieżące, w tym na wypłatę stypendiów.

· Radna Marzenna Osowicka – czyli to jest cała kwota?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. Tytuł główny jest „zwiększa się wydatki bieżące” i w tym jest na wypłatę stypendiów. I to jest te 30 tys. zł. 
· Radny Jacek Klajna – ja rozumiem, że to jest 30 tys. zł, tak jak Pani Przewodnicząca mówiła, do końca roku, tak?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – oczywiście.

· Radny Jacek Klajna – przy czym tutaj jest taka sytuacja, że nie ma właściwie powołanej jeszcze komisji, nie ma złożonych wniosków, nie jest ogłoszone to, że ktoś ma w ogóle składać jakieś wnioski, więc ja myślę, że to się znowu rozbije na tym, że jest 30 tys., których nie wydamy do końca roku. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wydamy, Panie radny, dlatego że w momencie jak przegłosujemy zmianę budżetową można natychmiast ogłosić konkurs, a wiem że ludzie czekają. Tak że na pewno… A my w międzyczasie komisję utworzymy, my jesteśmy prężni, my sobie poradzimy. Prawda? 
No wiemy, że chcielibyśmy więcej, ale… Zróbmy taki wniosek, żeby Pan Burmistrz zobowiązał Pana Buławę do ogłoszenia konkursu o stypendium w zakresie kultury do końca września. Kto jest za tym wnioskiem?

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Burmistrza Miasta o zobowiązanie kierownika Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi do przygotowania i ogłoszenia do końca września bieżącego roku konkursu na stypendia w dziedzinie kultury.

- 5 głosów „za” (jednogłośnie)
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja chyba wezmę na siebie to powołanie komisji, 
w sensie nie że ja mam być, tylko kto ma być i tak dalej, to wszystko tam poukładam i wtedy 
z Państwem się skontaktuję. 

Z pozostałymi projektami uchwał Państwo się zapoznali. Jest jedna zmiana nazwy ulicy miasta. 
· Radny Jacek Klajna – ja może się na ten temat wypowiem, bo ja jestem w tej komisji od nazewnictwa. Ta ulica nazywała się Św. Rafała Patrona Żeglarzy i generalnie miała dosyć dużo liter. Dlatego też wpłynął wniosek od Pana Urbaniaka, ale to na wniosek mieszkańców, którzy podpisywali akty notarialne na zakup mieszkań położonych w budynku przy tej ulicy, że ta nazwa…Bo tam dotychczas nie było żadnego budynku, nie było żadnego zameldowania, ta nazwa była jakby martwa. I oni wnieśli taki wniosek, żeby skrócić tą nazwę, ponieważ ona nie mieści się w żadnych drukach – ulica Św. Rafała Patrona Żeglarzy. W związku 
z tym, że jest to Os. Bursztynowe i ulice są związane z morzem, zaproponowano żeby to była krótka nazwa Jantarowa. W związku z tym, że nie było sprzeciwu, bo nikt tam nie mieszkał, komisja przychyliła się do tego i zniknęła ulica Św. Rafał Patrona Żeglarzy, a jest ulica Jantarowa. 23 literki to jest dosyć sporo do wpisywania do różnego rodzaju wniosków. Może 
i nazwa była ładna, ale Jantarowa jest też piękna. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Właśnie dlatego chciałam Państwa zainteresować tym, żeby nie było jakichś obiekcji dlaczego taka ulica, przecież nic nie ma wspólnego z dekomunizacją. Po prostu z przyczyn technicznych i dla ludzi. 

· Radny Jacek Klajna – po to między innymi powstał ten Zespół ds. Nazewnictwa Miejskiego, żeby te sprawy nazewnictwa ulic uporządkować. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Nasz zespół brał udział, bo to radni z naszej Komisji przecież są w tym zespole, tak że dziękuję bardzo. 

Czy jeszcze macie Państwo jakieś uwagi?

· Radna Marzenna Osowicka – ja mam pytanie. Co to jest za punkt na stronie 14, pierwszy punkt i podpunkcik „b”, czyli zwiększa się dochody budżetu z tytułu zwrotu dotacji pobranej w nadmiernej wysokości. Czego dotyczy ten punkt?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to do Pani Skarbnik pytanie. Ja to pytanie przeniosę na Komisję Budżetu.

· Radna Marzenna Osowicka – dobrze. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze jakieś pytania do materiału sesyjnego? Nie ma. Proponuję więc przyjąć cały materiał sesyjny do wiadomości.

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/168/16 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 stycznia 2016r. w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Angowickiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Przebudowa ul. Człuchowskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Chojnicach” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Rozwój infrastruktury drogowej powiatu chojnickiego poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 2658G – ulicy Strzeleckiej w Chojnicach na odcinku 805 m oraz drogi powiatowej nr 2628G na odcinku DW 235 – Krojanty 
o długości 1910 m” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej 
i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Powiat Chojnicki,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Budowa dróg osiedlowych na osiedlu mieszkaniowym wraz z siecią kanalizacji deszczowej i oświetleniem ulicznym w Chojniczkach gm. Chojnice” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień między Gminą Miejską Chojnice a innymi gminami, dotyczących zasad prowadzenia grup lub punktów katechetycznych nauczania religii Kościołów i wyznań innych niż katolickie,

· projekt uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

Ad. 4

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jesteśmy w sprawach bieżących. Proszę Pani Osowicka. 

· Radna Marzenna Osowicka – ja z tymi naszymi nieszczęsnymi placami zabaw. Bardzo mnie zmartwił fakt, że kolejny już rok nie jesteśmy w stanie zrealizować postulatów mieszkańców. Tyle było właśnie już mowy o tym, od dawana przygotowywana była dokumentacja dotycząca lokalizacji tych placów, ich usytuowania. Były wszelkie dane ku temu, aby spełnić te postulaty, żeby jeszcze tego lata dzieciaki mogły skorzystać z placów zabaw, a dorośli 
z siłowni właśnie plenerowych. No i kolejny już rok z rzędu nie ma inicjatywy. Mieszkańcy kierują swoje pretensje i żale do przewodniczących osiedli. Dlaczego? Dlaczego tak wszystko się dzieje w taki sposób? Dlaczego nie możemy się wywiązywać z tego zadania? Po co 
w ogóle obiecywane były te właśnie kwoty na inwestycje osiedlowe, kiedy do tej pory nie ma z tego w ogóle po prostu śladu.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja rozumiem Panią radną, zresztą rozumiem samorządy i mnie samą też to boli. Mieli ostatnio spotkanie przewodniczący samorządów właśnie 
w tej sprawie i chyba tam uzgodniono, żeby to przenieść na przyszły rok. Ja nie wiem, bo nie rozmawiałam z naszym przewodniczącym jeszcze od tego czasu, ale jest to bolesne, bo tak nie powinno być. Chociaż kwota będzie większa i będzie można się, że tak powiem, bardziej rozhulać z tymi placami zabaw, bo jest to przeniesienie tylko, nie jest to likwidacja. 

· Radna Marzenna Osowicka – poza tym było spotkanie, ale nie przewodniczących, nie było to takie gromadne spotkanie, tylko Pan Burmistrz z Panem architektem i chyba jeszcze z Panem dyrektorem Domozychem spotykali się właśnie indywidulanie z każdym z przewodniczących. No i z tego co mi wiadomo, to jest w planie również pomysł, aby kolejny budżet przeznaczyć na budowę lodowiska, które ma być usytuowane tam gdzie jest „Wembley” tak zwane, czyli blisko starego liceum. I tutaj też jest jakaś, moim zdaniem, niesłuszna decyzja, dlatego że prawdopodobnie przecież muszą wypowiedzieć się na temat mieszkańcy podczas zebrań z mieszkańcami. Natomiast już ustalono właśnie pewne fakty, że kolejny budżet 
z tych wszystkich samorządów ma być przeznaczony na to lodowisko. I to jest podejmowanie decyzji w imieniu mieszkańców, którzy nawet nie mają szansy się wypowiedzieć. 
· Radny Jacek Klajna – no ale to chyba jest pomysł Pana Brunki. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale to jest pomysł Pana Brunki.

· Radna Marzenna Osowicka – nie, no Pan Brunka… Czekajcie, no nie zrzucajcie na Pana Brunkę.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bo chciał na Rynku. 

· Radny Jacek Klajna – nie, nie chcemy zrzucać, tylko to od niego wypłynęło.

· Radna Marzenna Osowicka – Pan Brunka ustalił z mieszkańcami swojego samorządu 
i tutaj, z tego co wiem, miasto chciało rzeczywiście dołożyć się. Ale nie można podejmować decyzji w imieniu mieszkańców i coś takiego postanawiać, właśnie wizji udziału.

· Radny Jacek Klajna – ale te decyzje nie zostały jeszcze podjęte, bo one zostaną podjęte na jesiennych zebraniach z mieszkańcami. Zostanie przedstawione jak wygląda realizacja tego budżetu osiedlowego i wtedy będziemy się mieszkańców na osiedlach pytali, czy oni chcą ten ostatni budżet ze swojego osiedla dołożyć do lodowiska, czy nie chcą. To chyba taka będzie droga. Na razie myślę, że to nie jest tutaj zatwierdzone nic.

· Radna Marzenna Osowicka – no dobrze, ale sytuacja jest taka, że przekonywano przewodniczących, że inne samorządy już się zgodziły i to jest taka jednak chyba dezinformacja. 

· Radny Jacek Klajna – ale kto przekonywał?

· Radna Marzenna Osowicka – Pan Burmistrz.

· Radny Jacek Klajna – Pan Burmistrz jest teraz rzecznikiem Pana Brunki?
· Radna Marzenna Osowicka – nie sądzę.

· Radny Jacek Klajna – no właśnie. Coś tutaj nie gra i trzeba to wyjaśnić. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa skończmy tą dyskusję, bo to jest dobra dyskusja na Komisję ds. Społecznych i na Komisję Komunalną. Tam trzeba to mówić. 

· Radna Marzenna Osowicka – natomiast my jesteśmy komisją zajmującą się sportem…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze, Pani Marzenno, tak, zajmujemy się sportem. To są – bo ktoś powiedział, bo gdyby… Nie mamy nic konkretnego i nie możemy o tym mówić.

· Radna Marzenna Osowicka – no mamy konkrety. Mamy na stronie 15 punkt 6 – zmniejsza się nakłady na zadaniu „Budowa placów zabaw” o kwotę …

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – z przeniesieniem na rok przyszły. Proszę Pani, jest ten punkt, ale on dotyczy tego, co ma być zrobione, gdzie są już dokumenty, gdzie jest wszystko, gdzie są już na te place zabaw przygotowane miejsca. 
· Radna Marzenna Osowicka – no właśnie u nas na Bursztynowym – Hallera musieliśmy zmieniać lokalizację placu. Spółdzielnia Mieszkaniowa chciała partycypować w opiece nad tym placem zabaw i okazuje się, że nie można było takiego partnerstwa publicznoprawnego zrealizować. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pani, ja się nie znam na prawie i proszę mi wybaczyć. Partnerstwo społecznopubliczne, prywatnopubliczne, wszędzie jest możliwe i nie wiem, czy to było tak do końca, nie umiem zabrać na ten temat głosu, trudno mi cokolwiek powiedzieć.
· Radna Marzenna Osowicka – to bardzo bym prosiła właśnie przyjąć tę informację i przygotować również…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przyjęłam od Pani informację i nie będę przygotowywać, proszę Pani, ponieważ na sesji na pewno Pani będzie, bo to pytanie zadam. 
· Radna Marzenna Osowicka – no jest jeszcze trochę czasu do sesji i byłby w tym momencie materiał do dyskusji.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze, to ja pójdę do Burmistrza. pójdziemy razem. Byłyśmy już raz, załatwione było i teraz też pójdziemy razem. 

Czy jeszcze macie Państwo coś w sprawach różnych?
· Radny Marcin Łęgowski – zaczął się rok szkolny. W Szkole Podstawowej Nr 5 to nieszczęsne boisko. Czy są już jakieś plany na przyszły rok, czy na następny rok? Kiedy będzie realizacja? Bo pytają mnie nauczyciele jak zaprowadzam syna.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – od razu będziemy też na ten temat rozmawiać, bo to musi znaleźć się w budżecie na przyszły rok po prostu.

· Radna Marzenna Osowicka – rzeczywiście, Marcin, rozmawialiśmy o tym niedawno 
i Marcin przytacza wiele argumentów za tym boiskiem, jak chociażby fakt, że tam jest około tysiąca dzieci, bardzo duża szkoła. Tam jest też kuźnia talentów lekkoatletycznych, czyli rzeczywiście taka bieżnia z boiskiem do rozwijania różnego rodzaju dyscyplin sportowych byłaby bardzo wskazana.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale proszę Państwa, dyskutowaliśmy na ten temat 
i mówiliśmy wyraźnie, że przy „Modraku” bieżnia nam nie pasuje, że trzeba to zrobić w Szkole Nr 5. Przecież ja mam dobrą pamięć i bardzo dużo pamiętam. Mówiliśmy o tym i po prostu będziemy się domagać. 
Czy jeszcze macie Państwo jakieś pytania? Nie ma. Dziękuję bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu. 

	Protokołowała 
	
	Przewodnicząca

	
	
	Komisji Kultury i Sportu

	
	
	

	Beata Biesek
	
	

	
	
	Maria Błoniarz-Górna


