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BR.0012.3.10.2016

P r o t o k ó ł  Nr 29/16

ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 6 września 2016r. w godz. od 900 do 940.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji ds. Społecznych:

1. p. Joanna Warczak

- Przewodnicząca
2. p. Renata Dąbrowska
3. p. Andrzej Gąsiorowski
4. p. Bogdan Marcinowski

5. p. Marcin Łęgowski

Komisja składa się z 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy:

1. p. Andrzej Gąsiorowski
- Przewodniczący
2. p. Maria Sulima Sułkowska
3. p. Marek Bona
4. p. Maria Błoniarz-Górna
5. p. Jacek Klajna
członkowie Komisji nieobecni:

1. p. Mariusz Brunka

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 1, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:
1. p. Krystyna Perszewska 
- Skarbnik Miasta
2. p. Radosław Osiński

- portal internetowy chojnice.com
Wspólne posiedzenie komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy p. Andrzej Gąsiorowski. Pan A. Gąsiorowski powitał zebranych członków komisji, Panią Skarbnik oraz przedstawiciela mediów, stwierdził quorum obu komisji i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2. Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 r.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – na początek mamy uchwały budżetowe. Bardzo proszę Panią Skarbnik żeby nas wprowadziła, ponieważ zmian jest sporo i chcielibyśmy usłyszeć z czego się one wzięły. Bardzo proszę.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – otrzymaliśmy na złożony wniosek dotację z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 12.000 zł na zakup nowości wydawniczych do biblioteki, to jest na zakup książek, które nie są podręcznikami. To jest taka dotacja. Musimy do tego dołożyć…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest w ramach jakiegoś konkursu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, to było udzielenie dotacji na zakup w ramach Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to jest dla gimnazjum, dla szkoły?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to znaczy wnioskowały chyba wszystkie szkoły, ale dostaliśmy tylko na Gimnazjum Nr 2. Do tych 12.000 zł musimy dołożyć 3.000 zł własnych, tak że wydatki będą w wysokości 15.000 zł. 

Zwrot dotacji w nadmiernej wysokości – parafia rzymskokatolicka zwróciła nam kwotę 112.755,60 zł.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – na starą plebanię?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie na starą plebanię, bo na starą plebanię jeszcze dotacji nie daliśmy. Na Kościół Gimnazjalny. Oni otrzymali większą dopłatę z Unii Europejskiej…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i w związku z tym nasze pieniądze się pomniejszyły i…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. Z najmu świetlicy Osiedla nr 3 planujemy do końca roku jeszcze zwiększyć dochody o 5.000 zł i to jest przeznaczone na utrzymanie tej świetlicy. 

Z Unii Europejskiej otrzymaliśmy rozliczenie za rok 2015 na projekt „Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE” w kwocie 12.315,25 zł oraz z opłaty za korzystanie ze środowiska kwotę 29.971 zł, ponieważ w tej chwili już jest przekroczony o tą kwotę plan, a nigdy nie wiemy jaka ta kwota będzie, nieraz jest mniej, raz jest więcej. To jest za ochronę środowiska, po prostu przedsiębiorcy, którzy płacą różne kary i opłaty, my dostajemy jako miasto 20%.
Mieliśmy dochody z tytułu sprzedaży nieruchomości zaplanowane w wysokości 7.000.000 zł i obniżamy ją o kwotę 558.102,29 zł w związku z tymi dodatkowymi dochodami. Ale musimy też zmniejszyć dochody z tytułu dotacji jaką Gmina Chojnice powinna nam wpłacić za przedszkola. W związku z tym wyrokiem niekorzystnym dla miasta musieliśmy dopłacać do przedszkoli. Gmina uczestniczyła w tym i ma nam zwrócić przeszło 800.000 zł. Ponieważ została podpisana z Gminą ugoda, że połowę wpłaci w tym roku, połowę w przyszłym, o taką kwotę będzie ta wpłata mniejsza niż mamy zaplanowane.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a co to są za środki?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my, udzielając dotacji przedszkolom, potrącaliśmy za wsad do kotła i opłatę stałą. Sąd stwierdził, że jest to niesłusznie i myśmy musieli przedszkolom wypłacić przeszło…
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja rozumiem. To w związku z tym, że my płaciliśmy odszkodowania dla przedszkoli.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – więcej musieliśmy zapłacić, prosimy żeby Gmina…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proporcjonalnie rekompensowała nam.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, do ilości dzieci, które były z gminy. 

Mamy w planie wpisane zadanie „Termomodernizacja wraz z przebudową budynków Szkoły Podstawowej Nr 3”, „Termomodernizacja ChCK” i „Termomodernizacja obiektów na stadionie CHKS Kolejarz”. W związku z tym, że jest to projekt unijny, musi on mieć nazwę taką, jaka była we wniosku. W związku z tym zmieniamy nazwę tego zadania na, tak jak tutaj jest wpisane, „Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE w Chojnicko-Człuchowskim MOF – Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej” i dopiero ta końcówka jest tą termomodernizacją…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jakby nadanie nazwy konkretnego miejsca, w którym będzie to realizowane. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, żeby przy kontroli projektu unijnego wiadomo było, że to jest właśnie to. 

I wykonanie oświetlenia w ulicy Niemcewicza. My to zadanie zmieniamy na „Przebudowę ulicy Niemcewicza, Tuwima, odcinka ul. Konopnickiej wraz z odwodnieniem i oświetleniem”. I w związku z tym to przechodzi do innego działu, bo było to w „Oświetleniu”, a wchodzi teraz do „Dróg” w tej samej kwocie, tak jak było.

Realizowaliśmy zadanie już w 2015 roku, właściwie zrealizowaliśmy je, „Poprawa efektywności energetycznej oraz rozwój OZE w Chojnicko-Człuchowskim Miejskim Obszarze Funkcjonalnym”. Została wykonana tam dokumentacja na wymienione tutaj zadania inwestycyjne oraz na tą termomodernizację ChCK-u, Szkoły Nr 3 i „Kolejarza”. I w zeszłym roku ponieśliśmy nakłady, ale w tym roku zapłaciliśmy pozostałą należność za wykonanie tej całej dokumentacji, to jest kwota 42.787 zł. W związku z tym, że te zadania inwestycyjne my będziemy realizować w przyszłości, trzeba było jak gdyby przypisać tą dokumentację do poszczególnych zadań inwestycyjnych z podziałem środków, które zostały wydane. Tak że z załącznika inwestycyjnego wypada „Poprawa efektywności”, a w to miejsce wchodzą te zadania tutaj niżej wyszczególnione z takimi właśnie kwotami, bo to jest suma tego 42.000 zł, tak żeby na inwestycjach rozpoczętych już były konkretne kwoty, które wydaliśmy, które się wiążą z tą inwestycją.

Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne – „Przebudowa ul. Człuchowskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą”. W tym roku w kwocie 6.000 zł, natomiast w przyszłym roku w kwocie 6.000.000 zł. Tak że ona będzie zapisana do WPF. Te 6.000 zł mamy przez zmniejszenie planowanych nakładów na budowę ul. Agrestowej. 

I wprowadzono nowe zadanie – „Wniesienie udziałów do CHTBS na budowę budynku mieszkalnego” w kwocie 350.000 zł. I taka sama kwota jest w WPF zapisana w roku 2017.
Zmniejsza się nakłady na zadaniu „Budowa placów zabaw”. Ta inwestycja została przeniesiona na rok 2017 i też jest zapisana w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Tutaj pozostała kwota tylko 6.310 zł, ponieważ zostało zlecone wykonanie map na poszczególne osiedla. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale to jest tylko kwota tam gdzie są place zabaw, natomiast te samorządy, które…
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 6.310 zł to jest kwota na kilka samorządów, na niektóre samorządy po dwie mapy, i to zostanie w roku 2016 wydane. A cała reszta jest przeniesiona na 2017 rok.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale jakieś kwoty jeszcze tam zostają, tak? Tak jak na przykład u mnie na osiedlu, gdzie mamy wykonany chodnik między domami od Angowickiej do Parku 1000-lecia. A z czego to będziemy płacić?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – a z czego to jest zrobione?
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no to jest z budżetu obywatelskiego. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nic nie wiem. Burmistrz kazał wszystko przenieść. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – mamy zaplanowany w tym roku jeszcze zakup takich automatów do karmy do zamontowania w Parku, punkt do samoserwisowania rowerów przy skateparku.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego nie wiem.

· Radny Marek Bona – Pani Skarbnik, Pani powiedziała, że ten milion złotych na budowę placów zabaw… Rozumiem, że to jest ten budżet obywatelski, tak? On jest przeniesiony na rok 2017 w WPF, tak? A w którym to jest miejscu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 1.3.2.3, strona 33.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale tu myślę, że jakaś weryfikacja powinna być, bo pewnie około 10.000 zł zostało wydane na ten chodnik, plus tam jakieś są zaplanowane kwoty na te zakupy. Wszystkich pieniędzy nie można przenieść. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to ja muszę to wiedzieć, bo inaczej…
· Radny Jacek Klajna – ja mam jeszcze pytanie do Pani Skarbnik. Ta kwota 1.073.000 zł to jest to, co zostało z budżetów obywatelskich osiedli…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest właściwie cały budżet obywatelski z 2015 i 2016 roku. 

· Radny Jacek Klajna – czyli to są dwa budżety obywatelskie.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tak że tutaj do wyjaśnienia, bo jednak ja myślę, że to powinno być zweryfikowane i jakieś kwoty pozostawione, no bo jeśli będziemy realizować przynajmniej te zadania, które są możliwe do zrealizowania, a te moje na przykład w Paku 1000-lecia są możliwe, ja już rozmawiałem i z Wydziałem Komunalnym, i z ogrodnikiem miejskim, i żeśmy już pewne rzeczy tam planowali, bo nawet te mapy, które tam są, no to przecież gdzieś tam trzeba zaprojektować. To po prostu ma być jeszcze w tym roku realizowane. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, koniecznie, bo nie będzie wydatek robiony.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze, to idziemy dalej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zadania inwestycyjne. Na zadaniu Wykonanie muru oporowego zostały środki i zostały przeznaczone na bieżącą działalność komunalną, czyli z inwestycji one schodzą. 

Zwiększa się nakłady na promocję przedsięwzięcia unijnego Poprawa efektywności OZE, czyli w „Kolejarzu”, w Szkole Podstawowej Nr 3 i na Centrum Kultury, w tym roku o 286 zł, a w przyszłym roku po 1.323 zł. Też jest zapisane w WPF, to jest po prostu w tych kwotach już uwzględnione. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – promocja to rozumiem, że to są ogłoszenia w prasie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – promocja, że to jest projekt unijny. Tablice i inne. Na utrzymanie dróg zmniejsza się wydatki o kwotę 3.000 zł i przenosi na działalność kulturalną, też na wydatki bieżące. Zwiększa się wydatki bieżące przeznaczone na promocję samorządu terytorialnego na działalność naukową w kwocie 15.000 zł, na wypłatę stypendiów w zakresie kultury 30.000 zł i organizację meczu bokserskiego z udziałem bokserów z Węgier 8.000 zł. Zmniejsza się wydatki przeznaczone na pozalekcyjne zajęcia nauki pływania. Myśmy zawsze w konkursach, które Minister Kultury ogłaszał, otrzymywali jakąś kwotę. W tym roku nie otrzymaliśmy nic i dlatego ten wkład jak gdyby własny zmniejszamy. 

· Radny Marek Bona – to dzieci nie będą się uczyć pływania?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to było dodatkowe zadanie, a Park Wodny robi dalej to, co robił. 

Zmniejsza się nakłady na zadaniu inwestycyjnym „Dostosowanie budynku Gimnazjum Nr 1 do potrzeb osób niepełnosprawnych”, było 500.000 zł, o 150.000 zł, czyli zostanie 350.000 zł, i w roku 2017 będzie drugie 350.000 zł, w tym będzie 150.000 na windę. Tak że w sumie nakłady z 500.000 zł wzrosły do 700.000 zł.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tu też trzeba powiedzieć, że 150.000 zł w ramach programu wyrównywania różnic między regionami, program PEFRON-owski, dofinansowania do windy w tym jest, dlatego też można było zmniejszyć. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – i autopoprawką zostanie jeszcze wprowadzona dotacja na wyprawkę szkolną w kwocie 30.155 zł i dotacja na zatrudnienie asystentów rodziny w kwocie 34.437 zł, to realizuje MOPS.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest program, który jest ogłoszony przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej na asystentów i koordynatorów rodzin, i tam MOPS uzyskał środki, które właśnie muszą być zaangażowane, ponieważ teraz zapadła decyzja i ostateczne kwoty potwierdzone przez Wojewodę.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – i dodatkowo zostanie wprowadzone zadanie inwestycyjne „Pomoc finansowa dla Policji” w kwocie 26.000 zł na zakup samochodu. I zostaną zmniejszone dochody z mandatów o 70.000 zł, przez co, o te dwie kwoty, musi wzrosnąć wartość dochodów ze sprzedaży mienia, żeby to zbilansować, czyli nie można zmniejszyć o 500.000 zł dochody z mienia, tylko o 460.000 zł. Tak że to będzie autopoprawka jeszcze.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli tutaj się zmieni w tym uzasadnieniu, że nie 558.000 zł, tylko 460.000 zł, bo te 98.000 zł to jest jakby to, co tutaj zaplanujemy na ten samochód plus zmniejszenie dochodów.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, no bo z mandatów mamy w tej chwili tylko 14.000 zł. Jest pół roku, więc to jest niemożliwe żebyśmy zrobili 100.000 zł.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, otwieram dyskusję. 
· Radny Marek Bona – ja mam takie pytanie. Pani Skarbnik, tutaj w propozycji tej uchwały mamy, że ustala się dochody w łącznej kwocie 138 mln zł, natomiast wydatki 143 mln. Rozumiem, że tak zwana dziura budżetowa jest na poziomie 5 mln zł i to będzie pokryte z kredytu.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Radny Marek Bona – ale tego, co żeśmy w zeszłym roku zatwierdzali, czy nowego?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z bieżącego. Już w lipcu 3 mln zł było uruchomione.

· Radny Marek Bona – ale w ramach tego, co żeśmy zatwierdzali?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – nic dodatkowo nie dochodzi.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli się zmienia deficyt, czyli różnica między dochodami a wydatkami, to zawsze w uchwale jest napisane, że deficyt jest. A jak nie ma deficytu, to znaczy, że jest tak jak było, został utrzymany, zostało tak poprzenoszone, że deficyt został utrzymany, niezmieniony. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy ma Pani przy sobie to pismo, w którym Komenda Powiatowa prosi o dofinansowanie samochodu.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, ja ma tylko „na gębę” od Pana Burmistrza. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – bo ja nie jestem bardzo za, ponieważ mieszkam obok i widzę działalność Policji. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – możemy poprosić Pana Burmistrza o uzasadnienie dlaczego. Poprosimy na sesję ewentualnie o ustosunkowanie się Pana Burmistrza do tego. 

Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś uwagi? Tu nie ma takich rzeczy, które nie wynikałyby z bieżącego realizowania budżetu. Jeśli trzeba zmienić nazwę inwestycji, to trzeba ją zmienić. Tutaj koszty akurat nam nie zmieniają się, natomiast tam gdzie mamy dodatkowe dochody, to są dochody. Czegoś nie wykonujemy, to też możemy korygować. Wiadomo, że to jest normalna realizacja budżetu. Wchodzi nam tutaj też zadanie – budowa budynku TBS-u. 350.000 zł to jest to wstępne zaakceptowanie, które mieliśmy wcześniej, kiedy oni się zwracali, że będą taki budynek budować. 
Ja chcę zwrócić uwagę też, że w najbliższym czasie, jeszcze myślę we wrześniu, po sesji, spotkamy się jako Komisja Budżetu i Rynku Pracy w TBS-ie, ponieważ mamy to zaplanowane na trzeci kwartał. Chciałbym żebyśmy porozmawiali sobie z Zarządem TBS-u i uzyskali informację, co do tego budynku. Wtedy też chciałbym, Pani Skarbnik, informację, ja już rozmawiałem z Sekretarzem, odnośnie regulacji płac w Urzędzie, ponieważ ten temat też mieliśmy zaplanowany do oceny i do tej pory nie otrzymaliśmy informacji, więc taką informację też będziemy chcieli ocenić. No i myślę, że też wtedy dokonamy oceny wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2016 roku. To są te trzy zadania, które chciałbym abyśmy zrealizowali w ramach tej dodatkowej komisji, która powinna się odbyć jeszcze we wrześniu. 
Czyli budżet mamy omówiony. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – prognoza finansowa wiadomo, że jest konsekwencją budżetu. Myślę tutaj, Pani Skarbnik, na stronie 38 naszego biuletynu, bo tu mamy wniesienie udziałów do ChTBS w kwocie 700.000 zł, 352.000 zł w 2016 roku, więc ja myślę, że tam powinna się znaleźć taka informacja, że 352.000 zł w 2016 r., w 2017 r. drugie 350.000 zł. Tak jak w przypadku Gimnazjum Nr 1.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w WPF one są, w tabelce jest to rozbite.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – bo tutaj mamy ten punkt 4b – wniesienie udziałów, i tam myślę, że powinniśmy właśnie mieć dopisane, że…

· Radny Marek Bona – ale w WPF jest napisane.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze, ale piszemy w uzasadnieniu, ponieważ to wnosimy, tak? Mamy 700.000 zł, ale one powinny być rozbite na dwa lata. 
W związku z tym, że jest to konsekwencja zmian budżetowych, myślę że przyjmiemy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – pozostałe sprawy, bardzo proszę.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – następna uchwała mówi o pracach społecznie użytecznych na rok 2016. Zwiększamy zatrudnienie w pracach społecznie użytecznych, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – pojawił się taki program PAIS we współpracy z Urzędem Pracy. Urząd Pracy sfinansuje część tego zadania i to są dodatkowi pracownicy. To będzie trwało przez krótki okres.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – do innych uchwał jakieś uwagi?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy ja bym mogła poprosić kolegę Jacka Klajnę, żeby opowiedział dlaczego jest zmiana nazwy ulicy?

· Radny Jacek Klajna – to jest uchwała na stronie 44. Z tej racji, że ja jestem w tym Zespole ds. Nazewnictwa Miejskiego, to może naświetlę problem. Zwrócił się Pan Urbaniak w imieniu mieszkańców, którzy będą mieszkali w tym bloku przy ulicy dotychczas Św. Rafała Patrona Żeglarzy, że mieszkańcy prosili, żeby tą nazwę niefortunną, która ma 28 liter, żeby ją zmienić na krótszą, ponieważ ona się nie mieści w żadnych dokumentach, formularzach, gdzie jest wypisywane. W związku z tym, że tam nikt nie mieszkał i dla nikogo nie stanowiło to żadnego obciążenia, Zespół przychylił się do tego wniosku, żeby tę ulicę Św. Rafała Patrona Żeglarzy, chociaż ona może ładnie brzmi, zmienić na krótszą Jantarową, gdyż jest to osiedle Bursztynowe, gdzie wszystkie te nazwy ulic są związane z morzem. Dziękuję.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli pozostałe uchwały przyjmujemy do wiadomości. 

Komisje przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/168/16 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 stycznia 2016r. w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2016,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Angowickiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Przebudowa ul. Człuchowskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Chojnicach” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Rozwój infrastruktury drogowej powiatu chojnickiego poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 2658G – ulicy Strzeleckiej w Chojnicach na odcinku 805 m oraz drogi powiatowej nr 2628G na odcinku DW 235 – Krojanty 
o długości 1910 m” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej 
i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Powiat Chojnicki,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Budowa dróg osiedlowych na osiedlu mieszkaniowym wraz z siecią kanalizacji deszczowej i oświetleniem ulicznym w Chojniczkach gm. Chojnice” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień między Gminą Miejską Chojnice a innymi gminami, dotyczących zasad prowadzenia grup lub punktów katechetycznych nauczania religii Kościołów i wyznań innych niż katolickie,

· projekt uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.

Ad.2 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – jesteśmy w punkcie drugim – rozpatrzenie spraw bieżących. Czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach bieżących?

· Radny Marek Bona – jesteśmy po wakacjach, a przed nowym budżetem, więc mam takie sprawy. Boisko w Szkole Nr 5. Tutaj z koleżanką żeśmy bywali w Gimnazjum Nr 1. Tam była do remontu sala gimnastyczna. Chciałem się zapytać, co w tej sprawie i czy będzie się przewidywało to na przyszły rok. A może teraz już jest to zrobione i jestem nie w temacie? Mówiliśmy o remoncie bieżni na stadionie, gdzie ten tartan jest już wyłechtany dokumentnie i to miałoby być pewno w przyszłym roku. Zresztą takie zapadały tutaj decyzje. 

Mamy jeszcze następujące problemy. Są takie garaże przy ul. Młodzieżowej, w tak zwanym dole, i tam jest zalewany ten dojazd do tego. Pytanie, co z tym fantem zrobić można by obywatelom umożliwić po intensywnych opadach dojście do garażu. 
Następna sprawa to jest sprawa ulicy Widokowej, gdzie szanowni mieszkańcy mówią, że nie ma możliwości objazdu karetką, transportem jakimkolwiek, bo tam jest dziwnie skomplikowana sprawa podziału działek. 
I mam jeszcze jedną taką rzecz. Budżet obywatelski to są już dwa lata, w przyszłym roku będzie trzeci rok i tak de facto się nic nie zdarzyło z nim. Moje pytanie brzmi: dlaczego. Dlaczego od dwóch lat, gdzie są pomysły na place zabaw, jakieś dofinasowania może chodników, rożnych innych rzeczy, to nie funkcjonuje, to nie potrafi wejść do życia? To na razie tyle.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Pastwa, wczoraj członkowie Komisji Kultury i Sportu byli u Panów Burmistrzów w sprawie właśnie boiska przy Szkole Podstawowej Nr 5. Remont, czy w ogóle nowe boisko, bo to nie może tam być remont, w ogóle nie jest zaplanowane w tej kadencji. Więc zaproponowaliśmy Panu Burmistrzowi, żeby nie robić bieżni przy „Modraku”, na którą jest dokumentacja i może sobie czekać, tylko przełożyć to na boisko przy Szkole Nr 5. Burmistrz powiedział, że się zastanowi, pomyśli. Tyle mogę powiedzieć, bo chodzimy w tej sprawie. To jeżeli chodzi o boisko, a jeżeli chodzi o budżety obywatelskie, to niektórzy mają tak rozbudowaną tą infrastrukturę na tych placach zabaw, że im nawet pieniędzy nie starczy z tych dwóch budżetów i wzmocnieniem dla realizacji tych wszystkich budżetów będzie trzeci budżet i wtedy te place zabaw mogą być większe. No tak nam odpowiedziano, więc ja mówię to, co myśmy słuchali. Ale o Szkołę Nr 5 to będziemy, Panie radny, na pewno walczyć razem.
· Radny Marek Bona – to cieszę się. To może jeszcze powalczymy o halę w Gimnazjum Nr 1. Tam, nie dość tego, że ta sala wygląda strasznie, to jeszcze nie ma przenośnych koszy do grania dla dzieci, a powinny one tam być. To jest wydatek rzędu 30.000 zł, z tego co mi wuefista powiedział. Wydatek 30.000 zł przy 140-milionowym budżecie, to jest śmiechu warte. 
· Radny Bogdan Marcinowski – jeżeli chodzi o te garaże, to już Komisja Komunalna też się tym zajęła. Sprawa została przekazana do Wydziału Komunalnego i Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, żeby odnaleźć nitki deszczówek, bo od tego to po prostu tam zależy. Tak że być może na dzisiejszej Komisji już będziemy cokolwiek więcej wiedzieli jak to wygląda. Na początku na pewno trzeba tam całą deszczówkę uporządkować, żeby można było cokolwiek więcej tam robić.
· Radny Marek Bona – no dobrze, zobaczymy. W każdym razie rozumiem, że to w protokole będzie zapisane, będziemy się rozliczać.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no myślę, że te pytania dotrą do Pana Burmistrza i na pewno się do nich ustosunkuje.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja bym chciała tylko Komisji zwrócić uwagę na to, że w WPF musiałam zwiększyć kredyt z 8,5 mln zł na 11,5 mln, żeby te inwestycje, które są rozpoczęte, mogły być w 2017 roku realizowane. W związku z tym nie wydaje mi się żeby jeszcze dodatkowe zadania inwestycyjne wprowadzać, ponieważ źródłem ich finansowania może być jedynie kredyt. 
· Radny Marek Bona – Pani Skarbnik, ja się z Panią zgadzam w całej rozciągłości, niemniej jednak jest to problem obywateli Chojnic i w jakiś sposób powinniśmy uzyskać odpowiedź na to, bo jesteśmy przekaźnikami wyborców. Ja się zgadzam z tym, że to jest finansowane tylko i wyłącznie z kredytów, ale takie jest życie, że trzeba również tym ludziom dać odpowiedź jak sobie my wyobrażamy za rok, za dwa, za trzy, może w przyszłej kadencji. Trzeba udzielić jakiejś konkretnej odpowiedzi. Jest to oparte i o finanse, i o sprawy techniczne. No bo jeżeli na przykład nie ma gdzieś deszczówki i trzeba pociągnąć do dwóch budynków deszczówkę za 3 mln, czy 4 mln zł, to trzeba znaleźć inny sposób, inne wyjście z tego i w odpowiednim czasie. Tylko tyle. Ja sądzę, że nie posiadamy wystarczającej ilość informacji, czy uzasadnień, dlaczego i z czego co wynika. 
· Radny Jacek Klajna – ja mam tutaj jeszcze jeden taki problem, który właściwie jest jakby nowym, bo wcześniej to nie było poruszane. Dzwonili do mnie mieszkańcy ulicy Ceynowy, to co prawda nie jest mój okręg wyborczy, ale nie ma to żadnego znaczenia, i sygnalizowali problem z Os. Bursztynowym, w ten sposób, że cały ruch na to osiedle odbywa się ulicą Rzepakową. W związku z czym myślę, że należałoby… Ja zadaję sobie sprawę, że ten budżet nie jest z gumy, ale może w roku przyszłym następnej kadencji należałby rozpocząć projektowanie drogi, która by łączyła ulicę Kościerską z ulicą Igielską za Os. Bursztynowym, żeby były tam wariantowe drogi dojazdu do tego osiedla. Praktycznie cały ten ruch samochodów budowlanych, które budują „Nowe Pogodne”, kościół i całe osiedle, skomunikowane jest z miastem tylko i wyłącznie przez ulicę Rzepakową. I to jest bardzo uciążliwe dla ludzi, którzy tam mieszkają, że już nie wspomnę o tym, co sygnalizowała mi jedna z mieszkanek, że kierowcy TIR-ów, którzy doskonale znają Chojnice, jadąc z Kościerzyny uciekają z Kościerskiej właśnie w Ceynowy i Derdowskiego przez rondo biszkoptowe, omijają centrum miasta jadąc powiedzmy na Człuchów, czy na Bytów, czy gdziekolwiek indziej. Ale przystąpienie do projektowania tej ulicy właśnie między Igielską a Kościerską byłoby jak najbardziej wskazane, bo ono by zwariantowało ruch na tym Os. Bursztynowym, który jest teraz skomunikowany tylko i wyłącznie przez ulicę Rzepakową. Myślę, że Komisja taki wniosek mogłaby sformułować do Burmistrza, żeby nad tym projektem rozpoczęły się jakiekolwiek prace studyjne, czy projektowe, czy koncepcyjne. Dziękuję.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja bym proponował, żebyśmy ten problem przekazali do Komisji Komunalnej, bo to jednak merytoryczna komisja jest. My zgłaszamy, czyli od nas prośba, że jak będzie Komisja Komunalna, żeby przekazać, że na Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji ds. Społecznych pojawił się taki temat i żeby Komisja ewentualnie jakby też merytorycznie go rozpatrzyła. 
Jakieś inne sprawy? Jeśli nie ma, zamykam posiedzenie połączonych komisji. Dziękuję za przybycie. Do zobaczenia na sesji.
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