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BR.0012.5.8.2016
Protokół nr 24/16
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 6 września 2016 r. w godz. 900 – 908
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Mariusz Brunka
2) Renata Dąbrowska
3) Kornelia Żywicka

4) Bogdan Tyloch

5) Sebastian Matthes

6) Jerzy Świerczewski
7) Andrzej Gąsiorowski

8) Kazimierz Drewek

Członkowie nieobecni:
1) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

Józef Skiba
- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego. 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Jeżeli chodzi o materiał sesyjny czy macie Państwo jakieś uwagi, pytania? Czy kogoś zawołać odnośnie wytłumaczenia? Nie macie. No to przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości. 
Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2016 r.

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/168/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 stycznia 2016r. w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2016.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Angowickiej w Chojnicach.

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Przebudowa ul. Człuchowskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Chojnicach” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Miejska Chojnice.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Rozwój infrastruktury drogowej powiatu chojnickiego poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 2658G – ulicy Strzeleckiej w Chojnicach na odcinku 805 m oraz drogi powiatowej nr 2628G na odcinku DW 235 – Krojanty o długości 1910 m” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Powiat Chojnicki.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do wspólnej realizacji projektu pn. „Budowa dróg osiedlowych na osiedlu mieszkaniowym wraz z siecią kanalizacji deszczowej i oświetleniem ulicznym w Chojniczkach gm. Chojnice” planowanego do realizacji w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017), którego wnioskodawcą będzie Gmina Chojnice. 

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

· projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień między Gminą Miejską Chojnice a innymi gminami, dotyczących zasad prowadzenia grup lub punktów katechetycznych nauczania religii Kościołów i wyznań innych niż katolickie. 

· projekt uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta Chojnice.
Ad.2.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – W sprawach różnych, proszę bardzo, kto chciałby zabrać głos? Proszę bardzo Pani Renata Dąbrowska.
· Pani Renata Dąbrowska – Ja mam jeden wniosek, abyśmy przesunęli czas składania propozycji naszych budżetów obywatelskich na rok następny, bo byśmy je musieli zgłosić do końca września, a żeby Burmistrz swoim zarządzeniem wprowadził do końca tak jak mamy zebrania nasze osiedlowe, do końca marca, przypuśćmy, czy kwietnia. Żebyśmy taki wniosek podjęli i żeby była zmiana. Chodzi mi o trzeci budżet obywatelski. Nie o te dwa, które są tylko ten.
· Pan Bogdan Tyloch – żebyśmy się zrozumieli. To znaczy tu we wrześniu byłyby zebrania czy nie, jeśli byśmy to przesunęli?
· Pan Andrzej Gąsiorowski - Nie. No nie ma potrzeby.

· Pan Bogdan Tyloch - Nie ma potrzeby. No faktycznie.
· Pan Andrzej Gąsiorowski - Ja się przychylam do tego, co powiedziała Renia ze względu na to, że, po pierwsze, budżety większości osiedli nie zostały zrealizowane. One będą realizowane dopiero w 2017 r. Trzeba się do tego spokojnie przymierzyć. No bo jeśli będą realizowane te budżety, jako place zabaw lub inne inwestycje to nie ma potrzeby, żeby w tej chwili się spieszy i zgłaszać nowe propozycje, tak? Bo poczekajmy co się stanie. I je spokojnie wtedy można przemyśleć i w przyszłym roku zrobić tylko te rzeczy, bo też pamiętamy, że jest taka propozycja, aby czwarty budżet był przeznaczony na lodowisko. W związku z tym, no jest to ważne, jakie inwestycje, czy jakie zadania będą realizowane na osiedlach w ramach tego trzeciego roku budżetu obywatelskiego, żeby tych pieniędzy nie zmarnować. Więc myślę, że nie ma co się spieszyć i spokojnie możemy poczekać z tym.
· Pani Renata Dąbrowska - My jako zarząd nie możemy podejmować decyzji tylko musi zebranie ogólne. 
· Pan Jerzy Świerczewski - Ja myślę, że to po prostu jest nawet wymóg taki obecnie, bo skoro przetargi maja ruszyć na początku roku 2017 to miasto powinno już wiedzieć, co będzie z trzecim budżetem, jak my go będziemy pożytkowali, jak my spożytkujemy i przystąpić do przetargu. Bo samorządy, które do końca września nie złożą wniosku, nie będą mogły skorzystać z tych pieniędzy budżetowych 2017 roku. Tak jak jest w zarządzeniu. Bo my musimy się kierować zarządzeniem. Myśmy już takie pismo złożyli, ale nieoficjalnie wiem, że to jest wstrzymane właśnie. Ja jestem za tym, żeby jednak Burmistrz się przychylił do naszego wniosku.
· Pan Sebastian Matthes - Czy macie w ogóle wiedzę, jaki był powód odrzucenia tych naszych wniosków, które w zeszłym tygodniu czy dwa tygodnie. 
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Nie wiem.
· Pani Renata Dąbrowska - Nie wiem.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – ja też nie wiem. Proszę Panią Renatę o przedstawienie tego wniosku jeszcze raz. 
· Pan Andrzej Gąsiorowski – no jest sformułowany.
Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba - …no o przesunięcie z września do końca marca, tak? Do końca marca przyszłego roku.

· Pan Mariusz Brunka - do normalnych zebrań. Tym bardziej, że zebrania są, tak naprawdę muszą być ostatecznością, a nie… Wiemy, o tym, że to wcale nie jest tak łatwo zebrać ludzi i teraz jeżeli…
· Pan Andrzej Gąsiorowski – To możemy przyśpieszyć, bo to nie musi być do końca kwietnia tylko możemy właśnie, że do końca marca i wtedy zebrania odbędą się w marcu.
· Pani Renata Dąbrowska – zrobić zebrania w marcu i koniec.
· Pan Sebastian Matthes – ale, żeby odpowiedź była ekspresowa na to, bo jak będzie odmowa no to mamy bardzo mało czasu. 
· Pan Jerzy Świerczewski – za tydzień jest sesja i powinniśmy już wiedzieć dokładnie na czym stoimy.
· Pani Renata Dąbrowska – jest sesja i ja myślę, że burmistrz do tego wniosku Rady Samorządów Osiedlowych ustosunkuje się.
· Pan Mariusz Brunka – decyzja, myślę, że to może być w ciągu jednego, dwóch dni. To nie jest jakby problem.
· Pan Andrzej Gąsiorowski – Tym bardziej, że nie musi tu decydować, jakie pieniądze będą przeznaczone, bo my wiemy jakie pieniądze będą przeznaczone, bo one są stałe. W związku z tym, no tylko kwestia określenia jakie zadania będą realizowane.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – Dwunastego sesja. Wniosek do Burmistrza trafi. Myślę, że od dwunastego to chyba zdążycie, co? Bo takie chyba prowizorium macie już chyba sobie zrobione, myślę?
· Pan Bogdan Tyloch – Panie Przewodniczący jeśli można. To są dwa tygodnie do ogłoszenia, a dwunastego, dwa tygodnie jakby tam burmistrz się nie wyraził to mamy dwudziesty szósty, dwudziesty siódmy, dwudziesty ósmy.

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba -  No mówię, ale takie prowizorium chyba macie już zrobione? Na wszelki wypadek.

· Pan Bogdan Tyloch – Bo ja tu popieram wniosek koleżanki Renaty. Po co tych ludzi zwoływać? Chodzą, a teraz będziemy jeszcze teraz i zaczynają głupieć, bo we wrześniu coś podejmują i w marcu powtarzają to samo.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – Bo do tej pory w większości samorządów nic nie zostało zrealizowane a teraz raptem my się musimy spieszyć, żeby określić zadania jakie będą w 2017r. realizowane.

· Pan Mariusz Brunka – i żeby było śmieszniej te zadania są takie same. Nie?!

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba -  To jest wniosek koleżanki Dąbrowskiej, żeby przesunąć z końca września do końca marca przyszłego roku, tak?

· Pani Renata Dąbrowska – Tak.

Rada Samorządów Osiedlowych 7 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje do Burmistrza o przesunięcie terminu składania propozycji realizacji budżetów obywatelskich na rok 2017 z 30 września 2016 r. na 31 marca 2017 r., po zakończeniu sprawozdawczych zebrań ogólnych mieszkańców.
· Pan Jerzy Świerczewski – Tym bardziej, że do końca marca to my będziemy mogli znowu złożyć na kolejne dwa budżety.

· Pan Kazimierz Drewek – Na kolejny budżet już nie będziesz składał.

· Pan Jerzy Świerczewski – No tak, ale musisz mieć uchwałę, więc. Na zebraniu ogólnym.
· Pan Andrzej Gąsiorowski – musisz mieć decyzję zebrania ogólnego, że czwarty budżet ma być przeznaczony na lodowisko i do tego też się trzeba przygotować. 
· Pan Jerzy Świerczewski – ja się mogę na to zgodzić, ale to musi być zebranie ogólne. 

Z-ca Przewodniczącego RM Józef Skiba – To ten temat mamy uzgodniony. Wniosek do Burmistrza pójdzie i zobaczymy, co Burmistrz na sesji nam odpowie. Czy jeszcze jakieś tematy? Dziękuję. Zapraszam na sesję 12 września.
Na tym Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zamknął posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych.
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