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BR.1711.6.2016
Protokół nr 16/16
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Referat Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, ul. Mickiewicza 12, 89-600 Chojnice.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
1) Edward Gabryś 

- przewodniczący komisji,

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego komisji,

3) Stanisław Kowalik

- członek,

4) Bogdan Marcinowski

- członek,

5) Maria Sulima Sułkowska
- członek,

6) Mariusz Brunka

- członek,

7) Kazimierz Drewek

- członek.

8) Maria Bloniarz Górna 
- Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu

3. Data przeprowadzenia kontroli: 13 – 15 grudnia 2016r. 
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:

Kontrola sprawdzająca realizacji zaleceń pokontrolnych podjętych w wyniku „kontroli Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi w zakresie kosztów generowanych na obiektach sportowych w 2015r.”.

5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Zbigniew Buława - Kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Komisja dokonywała kontroli w okresie 13 – 15grudnia 2016r. na 2 posiedzeniach kontrolnych połączonych z wizytacjami obiektów.

Przedmiotem zainteresowania Komisji była realizacja zaleceń pokontrolnych wydanych po kontroli w roku 2015.
Kierownik Referatu Pan Zbigniew Buława przygotował dla potrzeb Komisji bardzo szczegółowy materiał informacyjny w postaci tabelarycznej, ilustrujący poziom wydatków ponoszonych na utrzymanie obiektów stadionowych zarówno ogólnych jak i rodzajowych (załącznik nr 1).

Po zapoznaniu się z przedstawionymi zestawieniami i wysłuchaniu informacji ustnych Komisja stwierdziła, odnośnie realizacji następujących zaleceń:

1) Zmiana oświetlenia stadionu „Chojniczanka 1930” generuje dodatkowe niemałe koszty, które ponosi budżet miasta (sama obsługa ca.480 zł za 1 mecz). Tymczasem Klub nie zwraca uwagi na ten fakt i organizuje mecze wyłącznie w późnych godzinach popołudniowych i wieczornych. Zdaniem Komisji odbywanie meczów przy sztucznym oświetleniu należy ograniczyć do niezbędnego minimum (np. transmisja TV);
Nie zrealizowano tego zalecenia utrzymując stan poprzedni tzn. całość kosztów oświetlenia Stadionu ponosi budżet miasta.

2) Dokonać analizy podziału kosztów utrzymania stadionu „Chojniczanka 1930” pomiędzy Klub 
i budżet. Warto podkreślić, że poza kwotami jakie Klub uzyskuje w systemie grantowym otrzymuje w formie niepieniężnej dotację w kwocie ponad 460 tys.zł, o której mowa w protokole. Wydaje się, że pozyskując wpływy z reklam i od sponsorów a także z opłat za bilety taka partycypacja w kosztach byłaby właściwa. Wymagałoby to ze strony Burmistrza Miasta renegocjacji zawartych umów z Klubem, a w niektórych przypadkach wręcz zawarcie umów (np. dotyczących kosztów oświetlenia);
Nie zrealizowano tego zalecenia utrzymując w mocy umowę z 1 lipca 2015 roku w sprawie udostępnienia Stadionu Klubowi Sportowemu „Chojniczanka” (załącznik nr 2). Zdaniem Komisji zalecenie podziału kosztów pomiędzy Klub i budżet jest jak najbardziej uzasadnione szczególnie wobec perspektywy awansu do ekstraklasy piłkarskiej.

3) Kontynuować modernizację stadionu „Kolejarz 1926” pozyskując środki zewnętrzne na dalszy remont budynku klubowego, ale również modernizację trybun i nawodnienie płyty boiska;
Komisja uznaje to zalecenie za zrealizowane wobec ujęcia w budżecie miasta na rok 2017 środków na modernizację obiektów klubowych.
4) W związku z postulatem wyrażonym przez kierownictwo Klubu „Chojniczanka” na forum Rady Miejskiej (Komisja Kultury i Sportu) komisja proponuje rozważyć możliwość przywrócenia do stanu używalności boisko treningowe przy obiekcie „Kolejarza” mogące służyć jako dodatkowe treningowe boisko trawiaste dla obu klubów. Podobnego rozważenia wymaga przywrócenie do stanu używalności boiska w Lasku Miejskim;
Po analizie tego zalecenia i ocenie starań podjętych w roku 2016 w celu jego częściowe realizacji Komisja uznaje to zalecenie za nie w pełni trafione. Boisko na zapleczu stadionu Klubu „Kolejarz” nie nadaje się do modernizacji. Podobnie jak boisko trawiaste w Lasu Miejskim. Wobec tego Komisja popiera inicjatywę i wniosek Komisji Kultury i Sportu o rozważenie możliwości usytuowania boiska (boisk) treningowych w pobliżu kompleksu sportowego „Modrak”. Komisja zwróciła także uwagę na fakt zaniedbania i nieużytkowania zespołu kortów oraz bulodromu przy ul. Żwirki i Wigury. Teren ten posiada zaplecze szatniowe i sanitarne w związku z czym mógłby być wykorzystywany także, jako treningowe boisko piłkarskie. 
5) Dokonać remontu bieżni na stadionie „Chojniczanka 1930”, uzupełniając ubytki powstałe 
w wyniku prac inwestycyjnych oraz dokonać jej czyszczenia.
Zalecenie nie zostało zrealizowane do czasu kontroli, jednak w planie wydatków budżetowych zapisano remont bieżni. Przeznaczona kwota pozwoli jednak tylko na „załatanie dziur”. Należy zatem rozważyć przeznaczenie kwoty wyższej umożliwiającej odnowienie całej bieżni.
Reasumując, Komisja uznaje zalecenia wymienione w pkt. 3 i 5 za zrealizowane. Natomiast zalecenia wymienione w pkt. 1 i 2 są nadal aktualne, zaś wymienione w pkt. 4 aktualne po wskazanej modernizacji.
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Chojnice, dnia 28 grudnia 2016r. 
