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BR.0012.2.1.2017
P r o t o k ó ł  Nr 31/17
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
odbytego w dniu 17 stycznia 2017 r. w godz. od 900 do 925.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Andrzej Gąsiorowski

- przewodniczący

2) Maria Sulima Sułkowska

3) Mariusz Brunka
4) Maria Błoniarz-Górna

5) Jacek Klajna
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Marek Bona


- usprawiedliwiony 

Komisja składa się z 6 członków, 5 obecnych, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Andrzej Gąsiorowski, powitał zebranych członków komisji oraz gości, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2. Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad. 1
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy płynnie do pierwszego punktu. Mamy już zaraz na początku naszych materiałów zmiany w budżecie. Bardzo proszę Panią Skarbnik żeby przedstawiła.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – do budżetu zostaną przyjęte dwa projekty „miękkie” unijne: tak zwane „Aktywne przedszkolaki” oraz „Stop wykluczeniu – start na pracę”, realizowany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Ponadto w ramach projektu „Wiem więcej – mogę więcej” myśmy w zeszłym roku nie realizowali żadnych wydatków i całość tych wydatków musi przejść na rok 2017. Wielkość projektu „Aktywne przedszkolaki” i „Stop wykluczeniu – start na pracę” jest w wieloletniej prognozie finansowej. Kwota, jeżeli chodzi o „Stop wykluczeniu – strat na pracę”, to 1.727.407 zł. Będzie to realizowane do 2022 roku.” Aktywne przedszkolaki” – jest to kwota 969.804 zł, przy czym dochodzi jeszcze koszt wynajmu pomieszczeń w kwocie 55.000 zł, ale on po prostu nie musi być jakby wykazany fakturą, wydatkiem, tylko jest jako wkład rzeczowy do tego projektu i na te środki na wynajem też dostaniemy dotację z budżetu Unii Europejskiej. I to są te projekty, które wchodzą do budżetu i zwiększają tutaj na rok 2017 dochody o 741.699 zł przy „Aktywnych przedszkolakach”, „Wiem więcej – mogę więcej” – całe 873.990 zł, i „Stop wykluczeniu – start na pracę” – 146.948 zł na sam 2017 r. 

Jednocześnie, w związku z tym że znamy już jak gdyby wykonanie nakładów inwestycyjnych w roku 2016, zmieniają się wartości jakby kosztorysowe tych zadań inwestycyjnych. Część zadań nie była zrobiona, więc musiałam je wpisać do budżetu. Nie dokończono, jakby nie poniesiono wydatku w związku ze sporem na budowę odcinka ulicy Leśmiana – kwota 380.850 zł, i tutaj gros te kwoty jest to kwota odszkodowania za przejęty grunt. Pan nie chce tej kwoty zaakceptować, chce mieć tę kwotę wyższą, tak że tutaj toczy się postępowanie. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a już była mowa, że się dogadali i jest wszystko OK.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ale teraz walczy o płot. W związku z tym tej kwoty też nie odebrał. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – miejmy nadzieję, że uda się to w tym roku, rok jest jeszcze przed nami, załatwić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na Chojnickim Centrum Kultury nie wydatkowano w zeszłym roku 317.717 zł, więc przechodzi na 2017 rok. Na zadaniu „Utworzenie transportowego węzła” nie wykonano 349.290 zł, więc też przechodzi na 2017. Nie wykonano kanalizacji deszczowej w ul. Igielskiej za 15.000 zł, w związku z tym też musiało przejść do 2017 roku. Na zadaniu „Poprawa gospodarki wodami opadowymi” również wchodzi kwota niewykorzystana w roku 2016 oraz trzeba było mimo wszystko zwiększyć nakłady na to zadanie w 2017 roku. Budowa placów zabaw – nie zostały wykorzystane środki w kwocie 37.972 zł, w związku z tym też zwiększają budżet 2017. Ponadto do budżetu wprowadzono zakup sprzętu komputerowego w kwocie 10.000 zł.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a dla kogo będzie przeznaczony ten sprzęt?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dla Wydziału Gospodarowania Przestrzenią na komputer i jeszcze jakieś urządzenie. 

Jak mówiłam zwiększa się, tak jak dochody, to wydatki na: „Aktywne przedszkolaki” – 872.588 zł, w tym już jest udział własny; rewitalizacja obszarów miasta Chojnice, to był projekt „miękki”, gdzie też wydatki nie zostały wykonane w całości w 2016 roku i przechodzą na 2017 i to jest 49.274 zł; ten projekt unijny „Wiem więcej – mogę więcej” przechodzi; „Stop wykluczeniu – start na pracę” to wchodzi, to jest nowe, kwota – 211.724 zł, tak że pozostała kwota jest udziałem własnym i na plany zagospodarowania przestrzennego jeszcze zwiększamy o kwotę 7.000 zł. 
W planie finansowym MOPS-u przenosi się środki w kwocie 239.000 zł na dożywaniu. Chodzi o to, że musimy zlecić przez dwa miesiące zakup żywności dla osób bezdomnych i szukających pomocy i potem musimy zrobić konkurs na jadłodajnię, która będzie te posiłki wykonywać. W Urzędzie Miejskim przenosi się między paragrafami kwotę 7.390 zł, w Szkole Podstawowej Nr 1 kwotę 504 zł.
Ponadto do zadania inwestycyjnego „Budowa kanalizacji deszczowej – Osiedle Leśne” rozszerza się zakres tego zadania przez dopisanie oraz ul. Modrzewiowa i odcinek ul. Leśnej, tak że będzie to więcej przy tej samej kwocie, która w budżecie jest. 

I teraz te wszystkie zmiany dokonane w tym budżecie, czyli i zwiększenie wydatków, i zwiększenie dochodów, i przeniesienie wydatków powoduje, że musimy zaangażować dodatkowo 3.088.106 zł z tak zwanych wolnych środków, czyli dochodów wykonanych ponad plan w roku 2016. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ale to w tych dochodach są też te środki, które zostały nam przekazane, a nie zostały wykorzystane.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – no takich właściwie nie ma, bo myśmy w 2016 nie mieli żadnych takich unijnych, myśmy nie dostali nic, bo na przykład na ten projekt „Wiem więcej – mogę więcej” myśmy w ogóle nie wnioskowali, bo umowa dopiero wróciła do nas chyba w grudniu, więc nie można było komuś powierzyć zadania jak nie było dofinansowania, umowy, tym bardziej że w tym projekcie tylko 2,20 zł to jest nasz wkład własny, a reszta to są środki unijne, więc nie można było tego wcześniej rozpocząć i teraz trzeba będzie jakby przyspieszyć tą całą realizację zadania.
· Radny Jacek Klajna – całość tego projektu to prawie 2.000.000?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 1.800.000 zł.

· Radny Jacek Klajna – a ten wkład własny to jest tylko ten wynajem pomieszczeń, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie. Przy projekcie „Wiem więcej – mogę więcej” jest 2,20 zł wkład finansowy, nic więcej. Rzeczowego tam chyba nie ma.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to są „miękkie” projekty, dlatego ten wkład własny jest nieduży. 
· Radny Jacek Klajna – jeszcze jedno pytanie. Ten program „Stop wykluczeniu – start na pracę” kto będzie realizował? MOPS?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – MOPS. 

· Radny Mariusz Brunka – ja mam jeszcze takie małe pytanie techniczne. To są dość daleko idące modyfikacje i naprawdę nie udało się tego, większości tych rzeczy, przygotować na grudzień, żeby to było ujęte w budżecie? No bo większość tych informacji to Państwo już mieliście jakby trochę wcześniej. I teraz mamy taką informację, że w grudniu, i to nie pierwszego, uchwalamy budżet, a teraz już na początku stycznia no jednak w dużej kwocie go tutaj modyfikujemy. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trudno przewidzieć, że Pan, który powinien dostać odszkodowanie do końca grudnia, go nie weźmie. Więc mógł przyjść 27-29 grudnia pieniążki zabrać i byłby wydatek. Tak że tutaj to tak nie da rady wszystkiego przewidzieć. Potem są na przykład te 15.000 zł na kanalizację deszczową. Jakieś tam powikłania są przy realizacji projektu, przy opracowaniu tej dokumentacji, no i to już też trzeba ten termin wydłużyć i to się nie da tak przewidzieć. My naciskamy na to, żeby jednak zrealizować te wydatki, które są zaplanowane w tym budżecie, bo dla mnie to jest nawet łatwiej, bo nie potrzeba wtedy tutaj tak mieszać, ale to po prostu nie wszystko naprawdę się da zrobić.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – a te środki unijne są po prostu takie, że one muszą jakby być w budżecie do końca roku, jeśli są zaplanowane na dany rok, i dopiero wtedy mogą być przeniesione na rok następny ze względu na to, że one jednak są w planie i jeśli byśmy zrobili tak, że byśmy je już w grudniu zdjęli na rok 2017, to instytucja pośrednicząca mogłaby mieć obiekcje co do tego, czy prawidłowo to zostało zrobione. Więc podejrzewam, że tutaj też miasto czekało do końca i dopiero teraz w 2017 roku praktycznie może te środki przenieść. 

· Radny Mariusz Brunka – no aczkolwiek uchwalany budżet, jako pewien plan na następny rok, wchodzi w życie dopiero pierwszego, więc tutaj formalnie dopiero po 12. w nocy, więc formalnie one by ze sobą nie kolidowały. Jak Państwo wiecie ja jestem dość uprzedzony do tych częstych zmian, zwłaszcza w styczniu, bo one nas trochę stawiają w niedobrym świetle generalnie, że jakąś robotę zakończyli, a potem zaczynają modyfikować, tym bardziej że ta kwota jest dość tutaj wysoka, to nie jest tylko kwestia incydentalna. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w sumie to nie jest dużo, bo to jest tylko ten Leśmian, ChCK, wody opadowe. To są te największe kwoty, które tutaj mają wpływ.

· Radny Mariusz Brunka – czyli w sumie na jaką kwotę ogólną są te zmiany?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – no tak, ale tam są te środki unijne.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. W zasadzie wszystkie zadania inwestycyjne są zrealizowane. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – a tutaj tylko należy się cieszyć, że w punkcie 6 mamy, że uda się w tych samych pieniążkach dopisać tylko ul. Modrzewiową i odciek ul. Leśnej, bo to jest dokumentacja i szczęście, że to w tych samych środkach się uda. A wpisane musi być, bo to jest też budżet.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, bo wtedy byłoby robione coś, co nie jest zapisane, tak jakby radni nie zatwierdzili tej części zadania. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma to proponuję, żebyśmy przegłosowali. Kto jest za przyjęciem zmian w budżecie?
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 5 głosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – wieloletnia prognoza finansowa jest jakby konsekwencją zmian w budżecie, to co Pani Skarbnik mówiła, bo to jest rozpisane jeszcze na dłuższe lata. Te kwoty, które będą w tych programach unijnych, są większe więc po prostu one muszą być rozpisane, bo również prognoza musi przewidywać skutki finansowania zadań przez lat sporo. Więc myślę, że tutaj nie mamy co się dużej pochylać. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tutaj wieloletnia prognoza finansowa zostanie jeszcze zmieniona, bo to co Państwo macie w biuletynie, to tam jest tylko 2016 rok poprawiony, natomiast ja muszę jeszcze poprawić następne lata. Ale po prostu żeby materiały wyszły na czas, to jest dużo liczenia, i ja po prostu tego nie zdążyłam. Tak że to dostaniecie Państwo przed sesją.  
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – tu mamy taką uchwałę w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2017. To też jest uchwała, która corocznie nam się pojawia, ponieważ tutaj mamy przewidziane różnych ludzi, którzy będą obsługiwali czy to w ramach Ośrodka Pomocy Społecznej, czy też w innych miejscach na terenie miasta Chojnice. Park 1000-lecia tutaj mamy, szkoły podstawowe. To są też ważne osoby, które będą realizowały zadania, które trzeba przyjąć właśnie w formie planu prac społecznie użytecznych. 

Program współpracy z organizacjami pozarządowymi…
· Radna Maria Błoniarz-Górna – właśnie tu chciałam zapytać. Pani Skarbnik, jest zmiana, że pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób wynosi w tej chwili 1.457.090 zł. To są granty. A było 1.200.000. Co doszło?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam jest taki załącznik do budżetu o dotacjach, na tronie 19. I doszło: posiłki dla potrzebujących – 239.000 zł, i świadczenie usług w zakresie realizacji zadania „Stop wykluczeniu – start na pracę” – 35.950 zł. Tam musi być zlecona część zadania instytucji pożytku publicznego. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – no tak spodziewałam się, że to coś jest z opieką społeczną. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to mi się nie podoba, bo przecież ten cały projekt realizuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Regionalna Izba stoi na stanowisku, że oni nie kogą udzielać dotacji. To co? Ja mam to zadanie podzielić na pół i pół będzie w planie finansowym Urzędu, a pół będzie w planie finansowym MOPS-u? To jest nienormalne. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze, czyli możemy przejść dalej. W sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne prowadzone przez Gminę Miejską. Jest tu ten algorytm wyliczony. To też możemy przyjąć. W sprawie ustalenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli. To jest zmiana wynikająca z tego, że błąd wystąpił w uchyleniu uchwały – nie tą uchwałę uchylono tamtą uchwałą, która powinna być uchylona. W związku z tym musiała teraz być jakby ponownie, aby zadośćuczynić temu, żeby nie było błędu, bo nie można by było realizować. No i mamy Komitet Rewitalizacji. Jest tu określone kto wchodzi, kto powołuje, z jakich gremiów. Tak że myślę, że to jest też sprawa jasna. Mamy tutaj uchwały w sprawie sporządzenia miejscowego planu. Ja już zgłaszałem na Radzie Samorządów Osiedlowych błąd, który tutaj jest w uzasadnieniu, bo sprawa dotyczy ulicy Bytowskiej, a w uzasadnieniu mamy przywołaną ulicę Ustronną, która leży po drugiej stronie miasta, więc nie wiem jak to się ma, ale podobno już to zostało skorygowane i ten błąd został naprawiony. Widocznie gdzieś tam przy przepisywaniu popełniono błąd. Na pewno nie chodzi o ulicę Ustronną.

I mamy tu projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania w rejonie ulic Gryfa Pomorskiego i Sybiraków. Tam to, tak jak słyszeliśmy, się zmienia też w związku z tym, że trzeba tam zaplanować boisko i ten plan jest niezbędny .
I zbycie nieruchomości. Ja myślę, że pozostałe uchwały możemy przyjąć do wiadomości, czyli proponuję, żebyśmy przyjęli do wiadomości i procedowania na najbliższej sesji. Kto jest za?

Komisja 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na rok 2017,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/295/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 listopada 2016r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2017 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne i oddziały przedszkolne prowadzone przez Gminę Miejską Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród,

· projekt uchwały w sprawie zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Gryfa Pomorskiego i Sybiraków w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad. 2

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego. Ja bym zaczął od planu pracy Komisji. Oprócz oczywiście tych punktów stałych, czyli związanych z analizą materiału sesyjnego, proponuję żebyśmy w pierwszym półroczu taki temat zrealizowali – ocena realizacji dochodów z majątku gminy. Chciałbym żeby Wydział stosowny przygotował informację jakie działki są przygotowane do sprzedaży, gdzie jest już na tyle zaawansowana sprawa, że mamy wnioski, mamy już uzgodnienia i tylko pozostaje zawarcie aktów notarialnych i zdobywamy pieniądze, gdzie są jeszcze działki, które możemy sprzedać i jakie z tego będą dochody w 2017 roku, żebyśmy też to sobie mogli w jakiś sposób ocenić. Drugi punkt w pierwszym półroczu to jest oczywiście ocena wykonania budżetu za 2016 rok na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. Proponuję, aby ten temat związany z dochodami był w kwietniu. To jest taki akurat dobry czas, potem będziemy mieli budżet, więc na spokojnie będzie można to zrobić. I w drugim półroczu proponuję temat związany z Miejskimi Wodociągami – ocena kosztów wynikających z działalności spółki w związku z naliczaniem amortyzacji, która wynika z inwestycji, która została przeprowadzona. I tu jakby się rodzi pytanie, czy konieczne jest podnoszenie opłat za ścieki. Więc musimy sobie odpowiedzieć na to pytanie analizując jak wygląda sytuacja, no bo pewnie tak to trzeba będzie odpowiedzieć. Proponuję, aby ten temat był we wrześniu. No i oczywiście analiza i opiniowanie projektu budżetu – to już mamy listopad, grudzień, tak jak będziemy budżet uchwalali. 
Proponuję żebyśmy przegłosowali. Kto jest za tym, żeby przyjąć taki plan pracy? 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy 4 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła następujący plan pracy na 2017 rok.
	Lp.
	Tematyka
	Termin

	1. 
	Ocena realizacji dochodów z majątku gminy. 
	I półrocze

	2. 
	Ocena wykonania budżetu za 2016 rok na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice.
	

	3. 
	Miejskie Wodociągi – ocena kosztów wynikających z działalności spółki w związku z naliczaniem amortyzacji. Czy konieczne jest podnoszenie opłat za ścieki?
	II półrocze

	4. 
	Analiza i opiniowanie projektu budżetu na 2018 rok.
	


Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – proszę bardzo, czy jakieś inne tematy? Jeśli nie ma to zakończymy posiedzenie Komisji. Dziękuję za przybycie. 

Zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy. 
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