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BR.0012.1.2.2017
P R O T O K Ó Ł nr 39/17
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu 13 lutego 2017r. 
w godz. od 1200 do 1240
Obecni na posiedzeniu:

1) członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej 
- wg załączonej listy obecności
Komisja liczy 11 członków – obecnych było 10 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
2) członkowie Komisji Rewizyjnej
- wg załączonej listy obecności
Komisja liczy 7 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
2) Waldemar Gregus 
- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
3) Jacek Marczewski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami

4) przedstawiciele mediów chojnickich (Internetowa TV Chojnice, portal „chojnice24.pl”, portal „chojnice.com”)
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Antoni Szlanga, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad.1. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – został nam przedłożony biuletyn na sesję 20 lutego. Nie jest taki obszerny. Przedyskutowany właściwie. Jesteśmy przedostatnią komisją merytoryczną, która na ten temat rozmawia, ponieważ jutro odbywa się tylko posiedzenie Komisji Budżetu. No i jeszcze Komisja ds. Społecznych będzie. W programie sesji najbliższej mamy cały pakiet trzech uchwał dotyczących oświaty i przedszkoli. Te sprawy zostały, jak wiem, bardzo szczegółowo omówione przez Komisję Edukacji, dlatego też zadam tylko pytanie, czy Państwo chcielibyście oprócz tego na dzisiejszym posiedzeniu coś wnieść do tych projektów uchwał? Proszę bardzo Pan radny Brunka. 
· Radny Mariusz Brunka – ja tylko z takim apelem do kolegów, którzy nie uczestniczyli dzisiaj w Komisji Edukacji, że w zasadzie wszyscy podnieśliśmy nasze duże wątpliwości, co do wprowadzenia tej zasady losowania w przypadku, jeżeli trzeba by się odwołać do decyzji administracyjnych. Ponieważ natura decyzji administracyjnych jest taka, że to jest zindywidualizowane, co do osoby i co do przedmiotu rozstrzygnięcie, to na pewno formą indywidualizacji nie jest losowanie, to nie jest selekcja i jednak prosiłbym kolegów o to, żebyśmy takiej formuły nie wprowadzali sobie, bo znów powstaną kolejne problemy, takie natury prawnej. To, moim zdaniem, w sądzie administracyjnym się nie utrzyma. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – dopytam. Ta forma, że tak powiem, wątpliwości, czy ona przybrała formę jakiegoś wniosku, uwagi, zapytania?

· Radny Mariusz Brunka – nie. Było to mówione, ale nie było chyba uchwały w tej sprawie. 

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Przewodniczący, nie przybrała formy wniosku, tylko tutaj taka padła sugestia, że był to pomysł Pana Burmistrza Finstera. Ja tutaj pragnę przypomnieć po raz kolejny, żeby nie było nieporozumień, że to ustawodawca nas do tej reformy zmusza, a nie miasto. To jest raz, że jest likwidacja gimnazjów. Natomiast tutaj się zgadzam z radnym Brunką, że będą problemy, bo decyzja rodziców, a to jest ich wola, no może być różna odnośnie i rejonizacji, i obwodów szkolnych. A ponadto, jak zmusić, bo wtedy, jeżeli będzie decyzja administracyjna, ona wywoła, raz niepokoje społeczne, a nie o to nam chodzi. I była konkluzja, bardzo jednoznaczna, nieprzegłosowana, ale jednoznaczna na Komisji Edukacji, że szkoła jest dla dziecka, a nie w inny sposób i dobro dziecka powinno być elementem nadrzędnym. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli nie przybrało to żadnej formy, że tak powiem, jedynie był to apel do burmistrza o zastanowienie się, tak? Tak rozumiem. 

· Radny Mariusz Brunka – to nie tyle apel do burmistrza. To jest kwestia do przedyskutowania już na posiedzeniu, na sesji, dlatego, że tutaj otrzymaliśmy wręcz informację, także z urzędu, że z tych informacji, które do nas docierają, to część osób, część rodziców, bojąc się tego, że dzieci zostaną wylosowane, już się orientowała nie w tej szkole, co do której byśmy chcieli, żeby te dzieci poszły, bo administracyjnie nie da się zmusić. Można pozbawić funkcjonowania w jednej szkole, ale nie można zmusić i przywiązać do innej konkretnej szkoły. I te osoby orientowały się, żeby swoje dziecko zapisać do „jedynki”. 
A więc tutaj takie działania, z drugiej strony, no dość wyraźnie także nie dostrzegaliśmy jakichś takich pozytywnych działań ze strony samej Szkoły Podstawowej nr 8, dyrekcji tej szkoły, dlatego, no nie ukrywamy, że także wróciła w dyskusji idea po prostu sfiliowania Gimnazjum nr 1. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – Proszę Państwa, czy uznajecie Państwo, że powinniśmy, jako Komisja Gospodarki Komunalnej i Komisja Rewizyjna się tym tematem zajmować, czy też pozostawiamy to już do dalszej dyskusji na sesji, gdzie będą dyskutowane te uchwały? Dobrze, dziękuję bardzo. 
Proszę Państwa, kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – Umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.4.2017 z 31.01.2017r. To jest między Człuchowem, Chojnicami i Starostwem, dotyczącym wód opadowych. Sprawa oczywista, dyskutowana już wielokrotnie. Tak, że jest to pokłosie tych wcześniejszych uzgodnień. Pytania? Nie widzę. 
Idziemy dalej. Proszę Państwa, w sprawie przyjęcia „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice w latach 2017-2021”. Na poprzedniej komisji zostało zadane pytanie, czego to właściwie dotyczy. Odpowiedział Pan dyrektor Rekowski. Jest to zasadniczo uchwała porządkująca. Tak, że tutaj też nie widzę potrzeby, żeby się tym specjalnie zajmować. Padło przy tej okazji pytanie dotyczące sprzedaży mieszkań. Jeden z radnych zadał to pytanie. Otóż chcę poinformować Państwa, że Komisja Rewizyjna jeszcze w tym miesiącu przeprowadzi kontrolę w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej na temat realizacji uchwały dotyczącej sprzedaży mieszkań z bonifikatą 50%. Dzisiaj powołamy zespół. Jest przygotowane pismo do burmistrza, jakich dokumentów oczekujemy i jeszcze w lutym to zakończymy i Państwo oczywiście zostaniecie, jako radni poinformowani, zresztą nie tylko radni, ale w ogóle zostaniecie Państwo poinformowani, jakie są efekty. 
Następna sprawa, na którą poprosiłem Pana dyrektora Waldemara Grgusa, którego bardzo serdecznie witam, sprawa projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Leśnej w Chojnicach. Myśmy, jak Państwo wiecie, wywołali opracowanie tego planu. Plan został opracowany. Pytanie jest takie, czy uwagi, zapytania, zastrzeżenia ze strony mieszkańców, ewentualnie samorządu mieszkańców, bo i takie się pojawiły, zostały w tym planie uwzględnione? Dlatego prosiłem Pana dyrektora, żeby taką informację nam podał. 
· p.Waldemar Gregus – czy Pan Przewodniczący pytał o uwagi uwzględnione podczas wyłożenia planu, czy całej procedury sporządzania planu.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – wyłożenia. Inaczej może. W trakcie całej procedury były też jakieś uwagi wnoszone?

· p.Waldemar Gregus – tak, były wnoszone i one są w miarę możliwości uwzględnione.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to odnośnie wszystkich uwag. 

· p.Waldemar Gregus – ale w czasie wyłożenia wpłynęły do burmistrza 4 uwagi. 3 zostały nieuwzględnione w rozstrzygnięciu burmistrza, 1 natomiast została uwzględniona, a dotyczyła ona ujednolicenia minimalnej liczby miejsc do parkowania w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinne. I zarówno dla terenu zabudowy wielorodzinnej, mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej oznaczonej symbolem 1MW/MN/U, jak i w pozostałych terenach oznaczonych symbolami 3MN/U i 4MN/U te miejsca do parkowania są takie same dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, podkreślam. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli ta uwaga została uwzględniona?

· p.Waldemar Gregus – tak.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – pozostałe, czego dotyczyły?

· p.Waldemar Gregus – dotyczyły jakby niechęci, czy braku zgody na lokalizowanie 
w tym obszarze zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oraz zabudowy usługowej. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze była jedna uwaga, o której wspominał tutaj przewodniczący, aby uwzględnić w planie miejscowym plac zabaw dla tego rejonu, gdzie coraz więcej przybywa zabudowy, czy to jednorodzinnej, czy wielorodzinnej, natomiast nie ma żadnego miejsca wyznaczonego na jakiś tam teren rekreacyjny. 

· p.Waldemar Gregus – to znaczy, stricte nie ma, ale to jest teren miejski i mamy przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową i usługi. Nie wiem, czy plan zabaw jest usługą. Tak, że to jest jakby ta alternatywa. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli można byłoby w szczegółowym planie tam zlokalizować, tak?

· p.Waldemar Gregus – to jest teren miejski, ja jeszcze raz podkreślam i jeżeli będzie taka chęć i zapotrzebowanie. Nie oszukujmy się, alternatywą jest Modrzewiowa, która za chwilę będzie modernizowana i jakby, nie wiem czy tu rzeczywiście jest potrzeba?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – no, odległość do Modrzewiowej, to…

· p.Waldemar Gregus – ale proszę też zauważyć, że mamy też tu teren przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną. Jeżeli docelowo powstaną tam budynki wielorodzinne, to myślę, że w planie zagospodarowania, czy na tym terenie też potencjalny właściciel będzie lokalizował plac zabaw. To jest takie jakby myślenie moje. Tak, że też nie unikniemy jakby tego placu zabaw, bo to już wymusi jakby rynek. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – a jakie przesłanki legły u tego, żeby odrzucić, że tak powiem, uwagę dotyczącą tego terenu deweloperskiego, czy też powiedzmy dla zabudowy wielorodzinnej?
· p.Waldemar Gregus – no, bardzo proste przesłanki. Wystarczy spojrzeć naokoło – mamy MAWIKO, mamy „Świat Mai”, mamy zabudowę wielorodzinną przy ul. Leśnej i nie jest jakby to argument do tego, żeby blokować tego rodzaju zabudowę w tym terenie. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dobrze. Czy jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma, to dziękujemy Panu dyrektorowi za objaśnienie. Dalej mamy projekty uchwał w sprawie zmiany nazwy ulic. Jest to, jak Państwo wiecie, proces. Na najbliższej sesji mamy podjąć dwie uchwały. Pierwsza dotyczy zmiany nazwy ul. Hanki Sawickiej na ul. Hanki Bielickiej, druga – ul. Marcelego Nowotki na ul. Spacerową. Jest to wola mieszkańców. Powiedzieliśmy już sobie na samym wstępie, przystępując do tego procesu, że podstawowym jakimś takim elementem, który będzie nam przyświecał przy podejmowaniu decyzji będzie wola mieszkańców. Jest wola mieszkańców. Czy Państwo macie do tego jakieś uwagi? Nie ma. 
Dalej. Projekty uchwał w sprawie zbycie nieruchomości. Pierwszy dotyczy określonej działki zlokalizowanej przy ul. Asnyka. Proszę bardzo Pani Joanna Warczak. 

· Radna Joanna Warczak – z tego co pamiętam tutaj… zapytuję, bo u mieszkańców trochę budzi to niepokój, sprzedaż tej działki, gdyż kiedyś to miał być teren na rekreację, teren na boisko, plac zabaw, a teraz jest obawa, że np. powstanie tam jakiś market. To jest duża działka i skąd ta zmiana. Mieszkańcy obok mają swoje domy i jak każdy stawiał tam swój dom było w planie, że to miał być teren na rekreację, czyli boisko, plac zabaw i skąd nagle jest ta zmiana? To jest pytanie do mieszkańców Osiedla Asnyka, skąd taka zmiana, że nagle jest sprzedawana cała duża działka? I to są obawy, czy czasami nie powstanie tam jakiś market? 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – na market, moim zdaniem, to jest za małe. No, ale jakiś mały? Proszę bardzo Panie dyrektorze.

· p.Waldemar Gregus – z tego, co mi wiadomo, wiadomo mi, że na tym terenie nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Tak, że w tej chwili nie mogę powiedzieć, co na tym trenie powstanie, bo też nikt jeszcze nie wystąpił o decyzję o warunkach zabudowy, chyba, na ten teren. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – a czyja była inicjatywa, żeby w ogóle opracować ten plan miejscowy dla tego terenu?

· p.Waldemar Gregus – nie ma dla tego terenu opracowanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Tu wszystko się dzieje na decyzjach o warunkach zabudowy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem. Czyli, rozumiem, że jest klient na to, żeby to kupić.

· p.Waldemar Gregus – myślę, że najbardziej trafną osobą do odpowiedzi na to pytanie byłby dyrektor Jacek Marczewski, który zajmuje się sprzedażą tej nieruchomości.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – można poprosić dyrektora Marczewskiego, a w międzyczasie idziemy dalej. Jest jeszcze jedna uchwała w sprawie zbycia nieruchomości. Dotyczy to realizacji projektu gospodarki wodami opadowymi. Sprawa wydaje się jasna. Dalej jest projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, dotycząca wyznaczonych tutaj szeregu działek, do realizacji programu sprzedaży mienia komunalnego. I jest jeszcze projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa. To jest uregulowane odpowiednimi przepisami prawnymi. Takie odszkodowanie się należy, ale musi być na to uchwała rady, aby to zostało wypłacone. Proszę bardzo Pan Kazimierz Jaruszewski. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja chciałbym podnieść kwestię związaną może nie 
z samym materiałem sesyjnym, tylko z biuletynem. Mianowicie studiowałem tak jak my wszyscy radni oczywiście kwoty w Wieloletniej Prognozie Finansowej i przyznam szczerze, że „szlag mnie trafiał”, a to z tego powodu, że cyfry są tak małe i ja mam taką prośbę, czy na przyszłość można by spowodować… chodzi o tabele, żeby te cyfry były jednak trochę większe. Wiem, że ten problem dotyczy nie tylko mojej osoby.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja sam znam ten ból, bo rzeczywiście trudno jest niekiedy te małe cyferki odczytać i nie wiem jak to…
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy to się da w ogóle. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy to się da i…

· Radny Kazimierz Jaruszewski – mapy są w tej chwili lepszej jakości, trzeba pochwalić. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Kazimierzu, otrzymałem tu informację, że taki materiał dostają i po prostu go powielają. A mogłaby Pani Skarbnik zrobić to w większej wielkości? Będziemy rozmawiali w takim razie z Panią Skarbnik, żeby to było większe. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – bardzo bym prosił. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to taka uwaga, rozumiem, porządkowa. Panie dyrektorze Marczewski, poprosiliśmy Pana, ponieważ padło pytanie dotyczące zbycia działki przy ul. Asnyka, co jest w projekcie uchwały. Czyja inicjatywa, jaki cel i co tam ma się znajdować? To jest projekt uchwały o zbyciu. 

· p.Jacek Marczewski – inicjatywa właściciela, czyli miasta. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jako zbyteczne do realizacji celów miejskich.

· p.Jacek Marczewski – tak. Nieruchomość zbędna. Pozostawiono jedynie z działki, która była pierwotnie większa, pozostawiono 500 metrów do dyspozycji miasta z racji ustaleń, które były dokonywane. Pozostaje ta działka 3148/1. Zgodnie z pierwotnym planem była to cała działka 3148, była przeznaczona na usługi i zieleń. No więc zostaje ta część 3148/1 na zieleń. A tutaj tą część, no to plan nie obowiązuje na tym terenie obecnie, wobec czego, zgodnie z decyzją o warunkach zabudowy może się odbyć, czy na cele zabudowy mieszkaniowej na pewno, natomiast, czy na cele zabudowy usługowej, w tej chwili jeszcze badamy to w trybie wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli ja rozumiem, że chętny jest na to, żeby to kupić?

· p.Jacek Marczewski – to znaczy, uchwały o zbyciu nieruchomości, za wyjątkiem przypadków szczególnych, nie są kierowane. Czyli podejmujemy uchwałę, która jest skierowana do ogółu zainteresowanych i zbycie jest w trybie przetargowym. I ja tutaj, w odniesieniu do sytuacji tej działki, mogę mieć przekonanie, że chętny się na pewno znajdzie. 

· Radna Joanna Warczak – jest uwaga mieszkańców, czy tam nie powstanie jakiś tam mały market, a gdzie mieszkańcy nie otrzymali zapytania, czy by chcieli w tym miejscu. Może powstać sklep, może powstać cokolwiek, a jednak jest jakaś grupa, jakieś osiedle 
i mi się wydaje, że mieszkańcy powinni o tym też wiedzieć, gdyż wcześniej było to miejsce na boisko, na plac zabaw, więc jest jakaś zmiana. To powinno być do jakichś konsultacji dane. Nie można w ten sposób. Powinny być jakieś konsultacje, czy mieszkańcy 
w ogóle chcą, bo tak naprawdę to jest bardzo duża działka, a wcześniej to był teren rekreacyjny. Z tego co wiem miało być tam albo boisko, albo plac zabaw, nawet park. Więc stąd mieszkańcy, miałam bardzo dużo telefonów, są bardzo zaniepokojeni, dlaczego oni 
o tym nic nie wiedzą i proszą o interwencję w tej sprawię. Więc stąd moje zapytanie, aby jakoś się zabezpieczyć w tym względzie. 
· Radny Stanisław Kowalik – Panie dyrektorze, czy akurat w tej okolicy, na tym osiedlu, w pobliżu występuje jakiś sklep, czy też market?

· Radna Joanna Warczak – NETTO.

· Radny Stanisław Kowalik – ale to jest na ul. Człuchowskiej. I to jest wystarczająca sieć, która zabezpiecza dla mieszkańców?

· Radna Joanna Warczak – nie mogę mówić za wszystkich mieszkańców, bo nie mam takiego upoważnienia, ale jeżeli coś takiego jest, to powinny być jakieś konsultacje, czy my naprawdę tego chcemy. Nie powinno tak być, że mieszkańcy najbliżej mieszkający będą postawieni przed faktem dokonanym. Stąd mój głos w imieniu mieszkańców osiedla. Prosimy na chwilę obecną o jakieś konsultacje, cokolwiek, nie wiem, czy to zmienić, znieść na chwilę obecną z obrad?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeszcze jedna taka uwaga, ponieważ byliśmy wszyscy na odbiorze tych ulic, które tam zostały w rejonie wykonane i ten temat właściwi pojawił się chyba wówczas, gdzie działka jest dosyć duża. Natomiast propozycja była taka, rzeczywiście ze strony samorządu, żeby na tym terenie, całym tym terenie ponad 1000 metrów usytuować plac zabaw. W każdym razie właściwie wszyscy, którzy uczestniczyli 
w tym odbiorze, teraz dopiero skojarzyłem sprawę, wszyscy którzy byli na tym odbiorze uznali, że z powodzeniem można z tej działki wydzielić część, na której można usytuować właśnie plac zabaw, jeżeli będzie taka potrzeba, bo kolejny plac zabaw jest w odległości ok. 100 m. Czyli lokalizacja w tym samym rejonie dwóch placów zabaw wydaje się niezbyt uzasadniona. Natomiast teren, ze względu na duże oddalenie od jakichkolwiek centów handlowych, wskazywałby na to, że rzeczywiście można tam usytuować jakiś sklep. 

· p.Jacek Marczewski – ja może jeszcze tytułem wyjaśnienia. To znaczy miasto pozbywa się gruntu poprzez jego sprzedaż. Natomiast, to co powstanie na tym terenie będzie wynikać jedynie z zamiaru inwestycyjnego, który będzie zweryfikowany przez wydanie decyzji o warunkach zabudowy. No, decyzję wydaje się w określony sposób, poprzez badanie otoczenia. Natomiast, co do terenu zielonego, o którym tutaj, wydaje mi się, że Państwo mówicie, to jest właśnie ten fragment 3148/1, który jest przy ul. Przybosia i który jest niejako połączony tą działką 3197, tu jest wyżej takie wąskie przejście w kierunku ul. Brzechwy i z kolei działka, o której Pan Szlanga wcześniej mówił, jest również połączona z ul. Asnyka przejściem 3314. Tak, że pod względem…
· Radna Joanna Warczak – ja rozumiem. Panie dyrektorze, jeszcze zajmę jedno słowo. Jeżeli osoba, która będzie kupić ten teren, kupi go w zamiarze np. aby tam powstał mały sklep. No, taki będzie miał zamiar i stąd przeznaczy tą działkę. Nagle będzie gdzieś tam właśnie, tak jak Pan mówi, będzie to ogłoszone i warunki zabudowy, i ta osoba nagle też może zostać oszukana, bo mieszkańcy wniosą protest. Czy nie lepiej przedtem, zanim zostanie sprzedana ta nieruchomość, zrobić jakieś konsultacje, na jakie cele to może pójść, czy mieszkaniowe itd. Ja zadaję więcej pytań, aby uzyskać więcej odpowiedzi, aby móc odpowiedzieć mieszkańcom, którzy do mnie dzwonią i się niepokoją. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – to znaczy tutaj, żeby była sprawa jasna, na jakiej podstawie protest? Jeżeli się przeznaczy tą działkę do sprzedaży, a w uzasadnieniu czytamy: „działka znajduje się w istniejącej strefie mieszkalnictwa i usług”, czyli ona może być przeznaczona bądź na budownictwo mieszkaniowe, bądź na usługi. Sklep jest usługą 
w tym wypadku. Tak, że nie ma tutaj żadnego konfliktu i nie ma powodów do tego, żeby ktokolwiek wnosił protesty, w momencie, kiedy podejmiemy uchwałę o przeznaczeniu do zbycia. 
· Radna Joanna Warczak – i stąd moje pytanie, czy nie wcześniej…, bo stąd te telefony od mieszkańców, że nie chcą tam sklepu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Pan dyrektora Marczewski jeszcze w uzupełnieniu. 

· p.Jacek Marczewski – jeżeli chodzi o konsultacje z właścicielami nieruchomości, może powiedzmy tak, to decyzja o warunkach zabudowy jest kierowana do sąsiadów nieruchomości, tych najbliższych i oni mają możliwość w trybie administracyjnym wnoszenia uwag do treści, zastrzeżeń. Natomiast zakaz działania o jakimś charakterze, który się nie podobał mieszkańcom, może być wprowadzony tylko uchwałą rady gminy o planie miejscowym, generalnie jakiś. Czyli, jeżeli nie chcemy tam sklepu, to musielibyśmy zrobić plan miejscowy i napisać, że tam nie może być sklepu. Czyli tutaj na normalnych zasadach, jeżeli ktokolwiek kupi nieruchomość w mieście, na terenie nieobjętym planem miejscowym, wydawana jest decyzja o warunkach zabudowy i postępowanie prowadzone 
z udziałem tych nieruchomości, na które ma wpływ ta inwestycja. Tyle mogę powiedzieć. 
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, wydaje mi się, że tutaj wyczerpaliśmy wszystko, co na ten temat można było powiedzieć. Jeżeli grupa mieszkańców będzie miała odmienne zdanie, to wówczas nic nie stoi na przeszkodzie, żeby wystąpiła. Natomiast jest nieporozumieniem, żeby taka działka, będąca własnością miasta, leżała, że tak powiem, odłogiem, gdzie z oglądu już takiego zewnętrznego wynika, że tam aż się prosi 
o to, żeby tam była jakaś placówka handlowa, która zaopatrywałaby ten cały teren ze względu na odległości, które są. Może być, ze strony mieszkańców, przed… jakieś wystąpienie dotyczące analizy tego. Czy jeszcze jakieś sprawy?
Połączone komisje przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do publicznego przedszkola, oddziału przedszkolnego w publicznej szkole podstawowej lub publicznej innej formy wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydata do klasy pierwszej publicznych szkół podstawowych oraz określenia wartości punktowej poszczególnych kryteriów,

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – Umowy partnerskiej nr PRiWZ.032.4.2017 z 31.01.2017r.,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice w latach 2017-2021”,

· projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Leśnej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przyznania nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi z mocy prawa.
Ad.2. 

· Przewodniczący Antoni Szlanga – odbywa się wspólne posiedzenie Komisji Komunalnej i Komisji Rewizyjnej. W zakresie komisji Rewizyjnej jest zasadniczo jeden temat – przeprowadzenie kontroli w miesiącu lutym jeszcze, w zakresie realizacji programu sprzedaży mieszkań komunalnych na zasadach określonych w Uchwale Nr XXVII/293/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 grudnia 2012r. i chodzi o to, żeby powołać zespół kontrolny. Tak się składa, że w Komisji Rewizyjnej jest dwóch pracowników ZGM-u, którzy z natury rzeczy powinni być wyłączeni z tego. Kolega Gabryś, który rodzinnie, że tak powiem, też jest związany z ZGM-em, też powinien być wyłączony. W związku z tym proponujemy taki skład czteroosobowego zespołu: Pan Mariusz Brunka, Pan Kazimierz Drewek, Pan Stanisław Kowalik i Antoni Szlanga. Czy członkowie Komisji Rewizyjnej mają na ten temat inne zdanie? Nie mają. Proszę członków Komisji Rewizyjnej o przegłosowanie tego czteroosobowego składu zespołu kontrolnego. 
W celu przeprowadzenia kontroli burmistrza w zakresie realizacji programu sprzedaży mieszkań komunalnych na zasadach określonych w Uchwale Nr XXVII/293/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 grudnia 2012r., Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:

1) Antoni Szlanga

- kierownik zespołu kontrolnego,
2) Mariusz Brunka 

- członek,

3) Kazimierz Drewek
- członek,

4) Stanisław Kowalik 
- członek,

oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach 20 – 28 lutego 2017r. 
/7 za – jednogłośnie/
· Radny Mariusz Brunka – ja tylko w sprawie jeszcze uzupełnienia. My mamy też do zakończenia w tym miesiącu tej kontroli dotyczącej Parku, więc, czy jest nadzieja na wyznaczenie jeszcze spotkania komisji w tej sprawie wcześniej? No, już nie będziemy prosić rady znów o odkładanie tego chyba. To może za tydzień?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja proponuję dzień po sesji 21 lutego, wtorek. Czyli dzień po sesji godz. 10. odbywamy posiedzenie kontrolne Komisji Rewizyjnej, żeby w sumie starać się zakończyć tamten temat. 

Czy jeszcze jakieś sprawy macie Państwo? Jeżeli nie, zamykam wspólne posiedzenie obu komisji. 

Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji. 
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