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BR.0012.2.3.2017
P r o t o k ó ł  Nr 33/17
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, 
oraz Komisji ds. Społecznych odbytego w dniu 21 marca 2017 r. 
w godz. od 900 do 940.

Obecni na posiedzeniu:
1) członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy 


- wg załączonej listy obecności
Komisja składa się z 6 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
2) członkowie Komisji ds. Społecznych 



- wg załączonej listy obecności
Komisja składa się z 5 członków, 1 członek nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2) Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
3) Przedstawiciele chojnickich mediów (portal „chojnice24.pl”, portal „chojnice.com”)
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy Pan Andrzej Gąsiorowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków komisji oraz gości i zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2. Zadania w ramach polityki prorodzinnej – sprawozdanie z realizacji Programu Duża Rodzina Chojnicka,

3. Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad. 1
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – rozpocznijmy od analizy materiału sesyjnego, bo myślę, że to szybko nam pójdzie. Prosiłbym Panią Skarbnik o przedstawienie zmian do budżetu. Gdyby coś się nasunęło, to myślę, że możemy w trakcie informowania przez Panią Skarbnik dyskutować. 
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mieliśmy w budżecie zadanie „Przebudowa oraz wyposażenie kuchni i stołówki w Szkole Podstawowej Nr 3”. Zmieniamy nazwę tego zadania i w zasadzie zakres tej inwestycji. Będzie się nazywało „Rozbudowa kompleksu budynków Szkoły Podstawowej Nr 3”. Na tym zadaniu było 200.000 zł, zwiększamy o 1.000.000 zł w roku 2017 i z WPF-ki na rok przyszły 800.000 zł. 

Darowiznę pieniężną otrzymaliśmy na Klub Emerytów i Rencistów Wrzos, działający przy Samorządzie Osiedla Nr 1, w kwocie 4.000 zł. I na projekcie unijnym „Stop bezrobociu i wykluczeniu” nie wykorzystaliśmy planu wydatków w roku 2016 i po prostu przesuwamy to teraz na rok 2017. I to jest kwota w projekcie po stronie środków unijnych 21.262 zł. 
Na przedsięwzięciu „Aktywne przedszkolaki” po podpisaniu umowy, bo ona na dniach przyjdzie do nas do podpisu, struktura środków z Unii Europejskiej i środków własnych gminy uległa trochę zmianie. W związku z tym zwiększamy środki na projekcie w dochodach o 42.195 zł, ponieważ tych środków z Unii Europejskiej będzie troszkę więcej. Paragraf dochodów się zmienia.
Myśmy realizowali taki projekt, który w pierwszej wersji mieliśmy nazwane „Rewitalizacja obszarów miasta Chojnice”, a wnioskując o środki do Unii Europejskiej mieliśmy inną nazwę „Wsparcie Gminy Miejskiej Chojnice w zakresie przygotowania programu rewitalizacji”. W związku z tym dokonaliśmy tutaj tej zmiany. To są wydatki bieżące, więc w załączniku inwestycyjnym tego nie widać. I tutaj ten projekt się skończy w roku teraz 2017 i nie wykorzystamy wszystkich środków, które były pierwotnie na to przewidziane, w związku z tym dochody zmniejszyliśmy o 64.098 zł i wydatki o 120.493 zł.
Na przedsięwzięciu „Wiem więcej – mogę więcej”, to jest też projekt, który rozpoczniemy w roku 2017, ponieważ dopiero w grudniu podpisaliśmy umowę i z tej umowy wynika, że są tam zakupy inwestycyjne, zakup pomocy dydaktycznych – i tutaj jest plan 110.000 zł, więc zmniejszamy wydatki bieżące, a zwiększamy inwestycyjne. Przy tym jest tutaj też podział środków, ponieważ w całości dostaniemy środki z zewnątrz, z tego są środki i z Unii, i z budżetu państwa. I tutaj też w związku z tym w paragrafach uległo to wszystko zmianie. 
Wprowadzamy nowe zadanie – Budowa odcinka ul. Kartuskiej w kwocie 300.000 zł. Pomoc finansową dla Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Gdańsku na zakup skokochronu, ale z przeznaczeniem dla Straży Pożarnej w Chojnicach – kwota 35.000 zł. Dla szpitala w Chojnicach 150.000 zł na zakup sprzętu medycznego – mają to być dwa urządzenia do USG. Na przebudowę boiska sportowego, na dokumentację, kwota 150.000 zł.

Na zadaniu „Zagospodarowanie i adaptacja Fosy Miejskiej wraz z murami obronnymi na cele ścieżki kulturowej w mieście Chojnice” też zwiększamy wydatki o 1.000.000 zł w roku 2017 i o 1.000.000 zł w roku 2018.

W Urzędzie przenosi się środki między paragrafami w kwocie łącznej 1.400 zł, w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej przenosi się kwotę 400 zł.

Zwiększa się wydatki bieżące dotyczące gospodarki gruntami i nieruchomościami o 30.000 zł. I te wszystkie zmiany powodują, że rośnie deficyt budżetowy i należy go pokryć środkami wolnymi w kwocie 2.566.410 zł. Tak że razem będzie chyba 6.290.000 zł przychodów z wolnych środków już zaangażowanych. 
Autopoprawką jeszcze muszę przenieść między paragrafami złotówkę na CHCK-u ze środków unijnych na środki bieżące.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – no są to środki zewnętrzne i niestety przeniesienie musi odbyć się przez sesję. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – na razie nie spodziewamy się żadnej autopoprawki?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na razie nic mi więcej nie wiadomo. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – otwieram dyskusję nad zmianami do budżetu. Bardzo proszę, czy ktoś by chciał zgłosić jakieś uwagi? Ja osobiście cieszę się ze środków na zadanie związane z rozbudową Szkoły Podstawowej Nr 3, ponieważ jest to jedyna szkoła miejska, w której rzeczywiście warunki dostępu, szczególnie dla osób niepełnosprawnych, są trudne. Możemy sobie przypomnieć – budynek najpierw przy ul. Dworcowej rozbudowywany o segment dodatkowy do sali gimnastycznej, potem sala gimnastyczna i praktycznie nam się zrobiła taka rozbudowa, która trochę chyba nie miała koncepcji z początku. Natomiast w tej chwili rzeczywiście ten kolejny segment, który domknie nam, wypełni rozbudowę tej szkoły, pozwoli uzyskać i kilka klas dydaktycznych, ale także i całe to zaplecze kuchenne, które będzie rzeczywiście z prawdziwego zdarzenia i będzie mogło świadczyć usługi na rzecz dzieci. No i tworzy się nam dodatkowy element w postaci windy, która pozwoli dotrzeć do różnych miejsc dzisiaj niedostępnych dla osób niepełnosprawnych, szczególnie wózkowiczów. 
Bardzo proszę Pan Marek Bona.

· Radny Marek Bona – Panie przewodniczący, Pan tu poruszył Szkołę Nr 3. Tam jest jeszcze jeden taki problem, który istnieje, to jest problem parkingu przy tej szkole, bo tam jest tak ciasno, że ciężko tam przywieźć dzieci do szkoły. Tam jest naprawdę problem i pytanie czy w tej kwocie jest również przewidywane jakieś rozwiązanie parkingowe wokół tej szkoły, bo naprawdę jest to duży problem. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ja myślę, że chyba nie. Natomiast tym elementem, który ma poprawić sytuację, ma być wykonanie deszczówki i potem remont ulicy Sędzickiego, bo też jest taki postulat samorządu mieszkańców osiedla, aby zlikwidować tam te takie trawniki nikomu niesłużące, przesunąć chodniki bliżej płotów i po prostu poszerzyć tą ulicę, stwarzając miejsca parkingowe, czy też nawet pozwalające swobodnie i bezpiecznie wysadzać dzieci, które są dowożone do szkoły. Więc myślę, że to w tym momencie nam się tam pojawi. Kiedyś była też taka koncepcja, aby zlikwidować część skarpy od ulicy Sędzickiego, bo ona tam zajmuje dużo miejsca i praktycznie niczemu nie służy i w to miejsce również zrobić miejsca parkingowe. Nie wiem na ile się to uda, ale myślę, że jest to koncepcja, która też będzie popierana przez samorząd osiedlowy, bo wielokrotnie na zebraniach zwracano uwagę na konieczność poprawienia bezpieczeństwa dzieci, które docierają do szkoły. To jest podstawowe, a dzisiaj jest bardzo niebezpiecznie, stąd też między innymi pojawił się nam tam ten przeprowadzacz, który przeprowadza dzieci w momencie, kiedy one docierają w pobliże szkoły. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – dodając do tej sprawy jeszcze jedną rzecz. Mieszkańcy z tej strony ulicy Sędzickiego, gdzie jest ten szeroki zielony trawnik, postawili tam sobie już na trawniku wielkie donice, że nawet nie wolno tam dzieciom przejść, a ten trawnik to jest nasza ziemia miejska. I tam są ciągle awantury i takie przykrości dla rodziców i dzieci. Przy poszerzeniu tej ulicy będzie można zastosować parkowanie ukośne, bo się zmieszczą wtedy samochody. 

·  Radny Marek Bona – a to bezpieczeństwo jest najistotniejsze. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – czyli jest to temat, który na pewno będziemy jako samorząd osiedlowy pilnować, bo wielokrotnie na zebraniach było to podnoszone i na pewno tego nie odpuścimy. To jest pewne.
Bardzo proszę, czy jakieś inne uwagi do propozycji zmian w budżecie? Jeśli nie ma uwag, to przyjmujemy do procedowania na sesji. Są to zmiany na pewno konieczne, wynikające z bieżącej działalności, a także pozwalające zaangażować wolne środki na te zadania, które potrzebne są do wykonania. 

Wieloletnia prognoza jest oczywiście konsekwencją zmian w budżecie, więc myślę, że tu nie ma co dyskutować. 
Czy w pozostałych projektach uchwał jakeś uwagi? Proszę Pani Maria Błoniarz-Górna.

·  Radna Maria Błoniarz-Górna – szanowni radni, wczoraj obradowała Komisja Kultury i Sportu i szczególnie zatrzymała się nad projektem uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym. I proszę Państwa komisja wniosła poprawki takie, że nagrody, tj. § 1 pkt 2, będą w wysokości 500, 1.000, 1.500, 2.000, 2.500 i 3.000 zł, bo jeżeli mamy w stypendiach 300, 500, 1.000. 1.500, 2.000, 2.500, 3000 zł, to dlaczego jednoroczna nagroda miałaby być tylko do 2.000 zł. W związku z tym komisja tę propozycję podała. Ma być to zmienione, będziemy sprawdzać, czy jest zmienione. I dopisaliśmy jeszcze na stronie 59, u góry zaraz lit. b – miejsce od I do VI, bo młodzież trzeba promować, trzeba ich zachęcać. No i dopisaliśmy, bo jest w Mistrzostwach Polski, a my dopisaliśmy „w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży”, bo to jest też bardzo ważne, bo dla młodzieży to jest tak jakby mistrzostwo Polski. I w pkt 3, zaraz poniżej, zmieniliśmy, że zawodnikom niepełnosprawnym, którzy zajęli miejsca od I do VI. Jest to ukłon nasz w stronę niepełnosprawności i chcemy po prostu, żeby ich bardziej jeszcze zauważyć i żeby zawodnicy niepełnosprawni też od I do VI. To by były wszystkie zmiany w tej chwili w tym projekcie uchwały. To tylko gwoli informacji. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dziękuję bardzo. Chcę zwrócić uwagę, że również na ostatniej stronie mamy uchwałę, która nam spadła z poprzedniej sesji, czyli działka na ulicy Asnyka. Z tego co wiem, Pan burmistrz przeprowadził konsultacje z mieszkańcami i konsultacje wypadły pozytywnie, tak że uchwała się pojawia i myślę, że już nie będzie żadnych problemów, aby przyjąć działkę do sprzedaży w tym miejscu.

Czy jeszcze jakieś uwagi do materiału sesyjnego? Jeśli nie ma, to możemy materiał sesyjny przyjąć do wiadomości i procedowania na najbliższej sesji. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom niektórych oddziałów klas III w Szkole Podstawowej Nr 8 w Chojnicach w roku szkolnym 2017/2018,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2017,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

Ad. 2

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – przechodzimy do punktu drugiego. Bardzo proszę Panią Elżbietę Szczepańską, aby przedstawiła nam zadania w ramach polityki prorodzinnej – sprawozdanie z realizacji Programu Duża Rodzina Chojnicka. Oddaję głos. 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – proszę Państwa, program Duża Rodzina Chojnicka realizowany jest od kwietnia 2014 r., a więc teraz już czwarty rok realizujemy ten program, który został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej. Program adresowany jest przede wszystkim do rodzin wielodzietnych. I może ja tak pokrótce tylko powiem co Gmina Miejska Chojnice oferuje właśnie w tym programie rodzinom wielodzietnym. Jest to wstęp jeden raz w miesiącu na 1,5 godziny na basen w Parku Wodnym w Chojnicach, wstęp jeden raz w miesiącu do kina w Chojnickim Centrum Kultury – od września 2016 r. nie jest to już realizowane z uwagi na prowadzony remont, oraz dwa karnety po 6 biletów na przejazdy komunikacją miejską na terenie miasta Chojnice. Ponadto mamy też dziecięciu takich partnerów, a więc dziesięciu lokalnych przedsiębiorców, którzy oferują zniżki dla tych rodzin wielodzietnych po przedstawianiu karty specjalnej, którą myśmy już omawiali. Jest to specjalna karta, którą te rodziny się legitymują i w zależności od tego jaki przedsiębiorca, tyle na poszczególne artykułu lub usługi rodziny te mają możliwość uzyskania zniżek. 
· Radna Renata Dąbrowska – można przypomnieć jakie to są firmy?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak. To jest tak: Kaszubsko-Krajeńska Agencja Nieruchomości Paweł Zagozda, Firma „Masar” W.J. Januszewscy, J. Szyszka ul. Długa, Firma Promedica ul. Kołłątaja, Centrum dziecięce „Mrówka” – ale to już chyba w tym roku jest nieaktualne, bo tam się przeprowadza remonty, ale w 2016 r. jeszcze było aktualne, Firma Eurostandard, Firma Eurostandard – BIS, Firma Szypryt, Pracownia Projektowa Kornelia Żywicka, LABUN Salon Fryzjerski, Firma VISION Robert Chmielewski. To są ci przedsiębiorcy, którzy przystąpili jako nasi partnerzy w realizacji tej karty Duża Chojnicka Rodzina. 
Ogólnie z karty Dużej Chojnickiej Rodziny korzystają 524 rodziny, tj. 2.735 osób. W 2016 roku 48 rodzin złożyło po raz pierwszy wniosek o przyznanie kary Duża Rodzina Chojnicka z uwagi na to, że prawdopodobnie doszło jedno dziecko i kwalifikują się już do tej formy pomocy. To jest 48 wniosków dla 241 osób – dla 88 rodziców, 78 dzieci w wieku od 0 do 6 lat, 50 uczniów szkół podstawowych, 13 uczniów szkół gimnazjalnych, 11 uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz dla 1 studenta. Złożono też 16 wniosków o dopisanie nowego członka rodziny dla 22 osób. Spośród 524 rodzin korzystających właśnie z tego programu 70 rodzin to są rodziny niepełne, a więc ojciec albo matka plus trójka dzieci. 

Teraz może powiem jakie były poniesione koszty na poszczególne formy pomocy. I tak, ogólnie na Kartę Dużej Rodziny wydano 218.232,11 zł, w tym na basen w Parku Wodnym kwotę 49.631,91 zł – 2.850 karnetów, na przejazdy komunikacją miejską wydano kwotę 92.050,20 zł – 9.195 karnetów, na bilety wstępu do kina wydano kwotę 76.550 zł – 6.145 biletów.
Zrobiłam sobie taką analizę od 2014 do 2016 roku i liczba tych osób korzystający z kart Chojnickiej Dużej Rodziny rośnie. W 2014 roku program wszedł od kwietnia i w tym roku z programu korzystało 340 rodzin, w 2015 roku – 476 rodzin, a w 2016 roku – 524 rodziny. Kwoty tutaj nie możemy porównywać z uwagi na to, że faktycznie ona jest mniejsza w stosunku do ubiegłego roku, ale z tym że nie było też pełnej realizacji możliwości udziału dzieci poprzez wzięcia udziału w kinie. 
To jest takie ogólne przedstawienie odnośnie karty Dużej Rodziny Chojnickiej. Oprócz tego realizujemy też ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny, gdzie z tej karty korzysta 497 rodzin, a ogólnie 2.564 osób. Można więc mieć i kartę Duża Rodzina Chojnicka, i ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest sporo rodzin. Ja myślę, że to dobrze, bo te dwie karty się nie pokrywają ze sobą aż tak bardzo i w związku z tym my lokalnie też możemy wspierać rodziny w zakresie pomocy w różnych formach tych dostępnych szczególnie dla mieszkańców miasta Chojnice. 

Czy jakieś pytania do Pani dyrektor? Jeśli nie ma, to dziękujemy Pani dyrektor za przedstawienie sprawozdania. 
Ad. 3
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – punkt trzeci – rozpatrywanie spraw bieżących. Proszę bardzo Pan Marek Bona. 

· Radny Marek Bona – korzystając z okazji pobytu tutaj Pani dyrektor ja mam parę pytań, jeżeli można. Chciałbym się zapytać, zorientować, jaki budżet jest Pani ośrodka na ten rok? Może mi Pani przybliżyć? Ok. 50 mln zł?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, ok. 50 mln zł. 

· Radny Marek Bona – a ile osób Państwo zatrudniacie?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ok. 60 osób.
· Radny Marek Bona – powiem w jakim kontekście pytam. Pytam o to w kontekście tego, że Państwo chcecie zmienić miejsce swojego pobytu, że tak powiem, mówi się o szpitalu starym. Dlatego o to pytam. Chciałbym również zapytać o taką rzecz. Państwa koszty, które wynikają z działalności, to zdaniem Pani dyrektor jakie są wysokie?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mówimy o najmie? Na dzień dzisiejszy my płacimy kwotę ok. 16.600 zł brutto miesięcznie na utrzymanie MOPS, na ulicy Wysokiej.
· Radny Marek Bona – a ile to jest metrów kwadratowych?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – 664 łącznie z piwnicami.
· Radny Marek Bona – a jaka jest kwota kosztów nośników energii, które Państwo płacicie. 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie chciałabym tutaj błędnie Panu podać. Mam to sobie wypisane, ale w tej chwili nie pamiętam dokładnie. To jest chyba ok. 17 tys. zł rocznie. Jeżeli Pan chce, to mogę Panu przygotować dokładnie jaka jest roczna kwota za energię, za wodę i wszystkie te czynniki. Naprawdę w tej chwili nie pamiętam.
· Radny Marek Bona – w porządku. Zmierzam do czegoś jeszcze innego tutaj. Rozumiem, że Państwo oczekują większych powierzchni?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – oczekujemy, bo wchodzą nowe zadania. My też realizujemy usługi specjalistyczne dla dzieci autystycznych, z zburzeniami psychicznymi. Te usługi realizowane są w piwnicy, co nie powinno być, bo tam są bariery. Dzieci niepełnosprawne powinny być rehabilitowane w miejscu bez barier architektonicznych. My mamy objęte usługami specjalistycznymi 21 dzieci. Usługi te są świadczone w Sali Doświadczania Świata. To są dwie malutkie sale. Do 2009 roku usługi specjalistyczne były realizowane w miejscu zamieszkania tych dzieci – pracownicy chodzi i prowadzili tam rehabilitację. Chcieliśmy pomóc tym rodzinom, więc stworzyliśmy Salę Doświadczania Świata. Ta sala składa się z różnych części, elementów pomocniczych, dydaktycznych. Kiedy myśmy rozpoczynali tą Salę Doświadczania Świata tymi usługami nie było tyle osób objętych, to było maksymalnie 7-8 dzieci. Teraz mamy dzieci 21. To są dzieci autystyczne, które wymagają faktycznie usług i te usługi świadczone są w pomieszczeniu piwnicznym naszego budynku. Ja Pana zapraszam żeby Pan zobaczył jak te pomieszczenia faktycznie wyglądają. To są dwie malutkie sale w piwnicy po schodach, gdzie my musimy te dzieci sprowadzić na dół i potem wnieść do góry. Jest to naprawdę wysiłek. Trzeba powiedzieć też, że te usługi specjalistyczne prowadzone są przez kobiety, więc tylko na zasadzie takiej, że pan kierowca, który przywozi dziecko, czy rodzic, pomaga nam to dziecko znieść, bo do tego, że są to dzieci niepełnosprawne umysłowo, dochodzi też to, że są one niepełnosprawne ruchowo, fizycznie. 
To jest jeden taki element, ze względu na który potrzeba nam zwiększenia pomieszczeń. 
· Radny Marek Bona – ja rozumiem, z tym że jeżeli ten problem istniał, to czy Państwo coś robili żeby wynająć gdzie indziej salę, żeby tym ludziom pomóc w tej sprawie. 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – rozglądałam się, cały czas rozmowy były z przeprowadzane. Trudno jest nam znaleźć salę, która byłaby niedaleko MOPS-u, bo skoro te usługi są świadczone przez pracowników MOPS-u, to to powinno być wszystko połączone przy MOPS-ie. 

· Radny Marek Bona – rozumiem, że Państwo prowadzicie już jakieś rozmowy w sprawie wynajęcia i mówi się o tym, że byłby to stary szpital, Państwo tam byście dzierżawili określoną powierzchnię. Czy Państwo robiliście analizę ekonomiczną jak to będzie wyglądało? Czy Państwo do tego będziecie dopłacać? Jeżeli Państwo będziecie dopłacać, to my będziemy dopłacać, bo zatwierdzamy budżet. Tworzący budżet musi to przewidzieć, a radni muszą to zatwierdzić. Czy była u Państwa taka analiza zrobiona jak to będzie wyglądało?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – będą większe koszty z uwagi na to, że będą większe metry. Automatycznie jeżeli my za sześćset parę metrów płacimy 16.600 zł, a tam będzie ok. 1.300 m, no to wiadomo, że koszty będą większe z uwagi na to, że zajmowana będzie większa powierzchnia. Natomiast jakie koszty to będą dokładnie, to nie wiem, bo nie ma jeszcze ustalonej kwoty, jaką będziemy płacić. Cały czas to jest na zasadzie negocjacji jaka to będzie kwota za wynajem pomieszczeń. 
· Radny Marek Bona – to Państwo negocjują?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak.

· Radny Marek Bona – i to Państwo wystąpili z tą propozycją żeby…
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – myśmy wystąpiliśmy tylko do burmistrza o zwiększenie po prostu nam powierzchni, a gdzie będzie, czy to będzie szpital, to my nie ustalamy gdzie będzie i też nie mówimy. Chodzi nam tylko o zwiększenie nam powierzchni do pracy. 

Ja jeszcze dopowiem. W międzyczasie doszło nam 500+. Te świadczenia wszystkie rodzinne trzeba było, żeby te osoby były na miejscu, więc wzrosły nam zadania. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Pani dyrektor, ile jest osób objętych 500+, ile dzieci?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – myśmy przeliczyli ok. 5.000, ale jest ok. 4.000 objętych pomocą 500+.
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to co miesiąc trzeba rozliczyć…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, trzeba rozliczyć. To są też i świadczenia rodzinne, które ciągle wzrastają. Za chwileczkę wchodzi, jak Pan doskonale wie, ustawa za życiem. Zgodnie z tą ustawą, jeżeli urodzi się dziecko niepełnosprawne, trzeba będzie tej rodzinie zapewnić asystenta rodziny. Asystenci rodziny będą zapewnieni przez ośrodki pomocy. Wiadomo, że taki asystent rodziny będzie pracował w tym środowisku, w tej rodzinie, ale on też musi mieć miejsce do pracy, żeby przyjść do mnie, porozmawiać, swoje jakieś biurko musi mieć, gdzie dokumenty będzie trzymał. 

Następna sprawa to jest sprawa przemocy w rodzinie, wprowadzenie zespołów interdyscyplinarnych. Jest to zespół składający się z policjanta, z pracownika socjalnego i, w zależności od tego jaka jest potrzeba, jest też osoba z przemocy. My musimy robić spotkania. Naprawdę nie ma gdzie tych spotkań robić. Tak się czasami nakłada, że pracownicy, którzy są w tym biurze, muszą opuścić pomieszczenie, żeby spotkał się taki zespół. 
My prowadzimy też w ramach wolontariatu korepetycje dla dzieci, które wymagają tej formy pomocy. Te korepetycje prowadzone są nie po południu, bo wiadomo, że dzieci kończą różnie szkołę, ale też i w trakcie naszej pracy. 
My realizujemy obecnie dwa projekty z Europejskiego Funduszu Społecznego i już naprawdę koordynatorzy nie mają gdzie siedzieć. Proszę sobie wyobrazić, że koordynator siedzi wspólnie z pracownikami i przychodzi kolejny koordynator, mamy dwóch koordynatorów tych projektów, i tak między sobą biurkami się wymieniają. Jak ten przyjdzie, to ten musi to miejsce opuścić. 
Dalej. Mamy dodatki mieszkaniowe, które nam też doszły. Tych zadań naprawdę nam doszło. 

· Radny Marek Bona – ja rozumiem, ale pytam, bo pytają się też inni.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – ja naprawdę Pana zapraszam i proszę przyjść zobaczyć. Zadania wzrosły. My, gdy w 2007 roku przeprowadzaliśmy się z ulicy Piłsudskiego na ulicę Wysoką, to wydawały się nam naprawdę duże te pomieszczenia, ale od tego momentu, proszę sobie sprawdzić, ile zostało zadań przekazanych do pomocy społecznej, których my 10 lat temu nie realizowaliśmy.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – Pani dyrektor, a jak radzicie sobie z archiwum?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – mamy jedno pomieszczenie.

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to wystarcza?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – nie. Mamy jedno pomieszczenie, które pęka w szwach faktycznie już i nie mamy gdzie dalej…

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – i to jest kolejny problem, bo jeśli chodzi o jednostki pomocy społecznej, to dokumentacja niestety się rozrasta i trzeba ją przechowywać. 

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – już nie mówiąc o tym, że archiwista, który archiwizuje, powinien mieć przy tym pomieszczeniu biurko, odpowiednie narzędzie pracy. 

· Radny Marek Bona – ja rozumiem, zdaję sobie sprawę z wielu rzeczy. Mam jeszcze tylko jedno takie pytanie. Program 500+ wszedł w zeszłym roku i, z tego co ja wiem, Państwo dostaliście pieniądze. Jaka to kwota jest?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jeżeli dobrze pamiętam, to mamy na program 500+ zaplanowane 25 mln. 

· Radny Marek Bona – ja mówię o obsłudze, ja nie mówię o tych pieniądzach…

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – 1,5% nie może przekroczyć od tych wydatkowanych środków. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – to jest dodatkowo, tak? 500+ plus ta kwota na obsługę?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak. Ale my nie możemy przekroczyć. Proszę sobie nie wyobrażać, że my te pieniądze w całości wydatkujemy. Nie. My mamy założone, że jest 25 mln na ten rok, ale nie wiem, czy wszystkie środki będą wydatkowane.

· Radna Renata Dąbrowska – dobrze rozumiem, że jak weszło 500+, to też musieliście dołożyć pracowników?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak. To były dwie osoby, które myśmy dodatkowo zatrudnili na 500+. Tylko jest to tak realizowane, że wszyscy pracownicy, którzy realizują świadczenia rodzinne, realizują i świadczenia rodzinne, i 500+. Mają łączony po prostu zakres obowiązków. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – ponieważ wiele rzeczy, które trzeba ustalać zarówno dla 500+, jak i dla świadczeń rodzinnych, wymaga tych samych wywiadów, w tych dokumentów, w związku z tym nie zbiera się podwójnie, tylko się tworzy jedną dokumentację. 

· Radny Marek Bona – czyli ja rozumiem, że jeżeli mamy 25 mln zł rocznie na 500+, to Pani ma z tego 300 tys. zł rocznie do swojej dyspozycji, na swoje koszty?
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, ale też nie mogę przesadzić, bo jest kontrola. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dobrze. Czy to wszystko do Pani dyrektor?

· Radna Renata Dąbrowska – ja mam jeszcze jedno pytanie. Jakie duże mają być te sale dla dzieci, Sale Doświadczania Świata?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – myśmy chcieli, żeby po około 40 m miała każda z tych sal. Dwie sale po 40 m. 

Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – dzisiaj nawet pewnie te dwie nie mają łącznie 40 m. 
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – tak, one mają trzydzieści parę metrów. Są radni, którzy widzieli i wiedzą jak te sale wyglądają. One są przytulne, ładne, są faktycznie zrobione. 
Przewodniczący Andrzej Gąsiorowski – rozumiem, że nie ma więcej pytań, więc dziękuję Pani dyrektor. 
Czy jeszcze jakieś sprawy w sprawach bieżących, które chcielibyśmy poruszyć? Jeśli nie ma, to zamykam posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji ds. Społecznych. Dziękuję za przybycie. 
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