10

BR.0012.6.3.2017
Protokół nr 33/17
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 20 marca 2017r. w godz. 1000 – 1100
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Bogdan Kuffel

- przewodniczący komisji

2) Leszek Pepliński
3) Marek Szank
4) Marzenna Osowicka
5) Kazimierz Jaruszewski

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
2) Józef Skiba 

- usprawiedliwiony
3) Jacek Klajna

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 5 członków, 3 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Grzegorz Czarnowski
- przedstawiciel Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
2) Waldemar Gregus 
- dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego

3) przedstawiciele mediów chojnickich (Internetowa TV Chojnice)
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.

Ad.1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proszę Pana Grzegorza Czarnowskiego o skomentowanie spraw oświatowych ujętych w uzasadnieniu do zmian w budżecie miasta. 
· p.Grzegorz Czarnowski – to są głównie zmiany dotyczące dwóch projektów, które realizujemy. To są projekty: „Wiem więcej – mogę więcej” z działania 3.2.1 i „Aktywne przedszkolaki” z działania 3.1. Tutaj ustaliliśmy z Panią Skarbnik odpowiednie paragrafy, bo dostaliśmy umowy z wytycznymi, w jaki sposób te środki powinny być rozchodowywane i dlatego te zmiany tutaj są naniesione do budżetu. Te kwoty się nie zmieniają całościowo, tylko po prostu są w odpowiednie paragrafy poprzekładane. Poza tym jest taka drobna zmiana – zdjęte 4.300 z paragrafu „Zakup usług pozostałych” ze szkoły podstawowej i wniesione do gimnazjów „Zakup materiałów i wyposażenia”. To jest drobna kwota 150 zł na zakup nagrody „O złote pióro”. Już czwarta edycja jest, gdzie Powiat organizuje konkurs, a burmistrz dla uczniów gimnazjów będzie fundował nagrodę i tutaj jest taka przewidziana kwota. Poza tym pojawia się kwota miliona złotych, która zostaje dodana do zadania: budowa stołówki w Szkole Podstawowej nr 3. Tam była kwota zabezpieczona w budżecie 200 tys., milion dochodzi, czyli będzie 1,2 mln. Dodatkowo, cała inwestycja ma kosztować na ten moment 2 mln + środki z termomodernizacji, z tego projektu termomodernizacja i to, nie wiem, jaka kwota w ostateczności będzie, ale to penie będzie gdzieś tam oscylowało bliżej 3 mln. To są te zmiany, które tutaj się pojawiły. Jeszcze, między sesjami, Pani Skarbnik zdejmowała zarządzeniem burmistrza kwotę chyba 94.700 zł. Z tego, co pamiętam z zadania: adaptacja pomieszczeń w Gimnazjum nr 1 na potrzeby przedszkola, po to, żeby móc zapłacić faktury za windę, która teraz 5 kwietnia będzie oddawana do użytkowania. Ale te środki wrócą, bo my z PFRON-u otrzymamy 150 tys. Więc te środki wrócą z powrotem i zasilą z powrotem to zadanie – adaptację pomieszczeń w gimnazjum. Zanim rozpoczniemy płatność, to te środki z powrotem nam powinny wrócić do budżetu. To, jeśli chodzi o te zmiany w budżecie. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – i może zaraz, jak już jesteśmy, Panie dyrektorze, na str. 42 ta wieloletnia prognoza finansowa i wtedy kompleksowo, ewentualne pytania radnych do Pańskich wyjaśnień. 

· p.Grzegorz Czarnowski – tak, jak wcześniej powiedziałem, ten milion złotych na rozbudowę Szkoły Podstawowej nr 3. Na ten rok 1,2 mln z naszych środków budżetowych, na kolejny 2018 – 800 tys. i wtedy nałoży się na to właśnie ta termomodernizacja. A jeśli chodzi „Wiem więcej – mogę więcej”, to chodzi o to żeby te część środków zaplanowanych w budżecie są, jako wydatki inwestycyjnie, zgodnie z wytycznymi projektu i one też muszą się tam pojawić to 110 tys. Czyli łączna suma wydatków w projekcie jest dokładanie taka sama, tylko, że tutaj się pojawiają 110 tys., jako inwestycja, bo to są środki na wyposażenie, na środki trwałe w wyposażeniu. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – mam pytanie, na czym ma polegać ta poprawa efektywności energetycznej w Szkole Podstawowej nr 5 i 7 i dlaczego przenosimy to z roku przyszłego na 2019r.? Ma Pan jakąś wiedzę na ten temat?
· p.Grzegorz Czarnowski – jeśli o to chodzi, to tutaj nie odpowiem. Mogę się dowiedzieć, bo to pilotuje Wydział Budowlano-Inwestycyjny, jeśli chodzi o to zadanie. Więc, no mogę się dowiedzieć i na następną komisję ewentualnie, dlaczego tak jest. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są pytania koleżanki i kolegów radnych do tych wyjaśnień. Proszę bardzo, radny Szank.

· Radny Marek Szank – ja mam pytanie właśnie związane z wydatkami umieszczonymi 
w biuletynie. To dotyczy tego, o czym powiedział przed chwilą Pana Czarnowski. Otóż 
w Szkole nr 3 podejmujemy inwestycję i przekazujemy środki finansowe w wysokości 2 mln zł. Czy są zaplanowane środki finansowe i w jakiej wysokości na remonty związane z połączeniem Szkoły Podstawowej nr 1 z Gimnazjum nr 2?

· p.Grzegorz Czarnowski – była taka propozycja Pani dyrektor, Pani Ewy Modrzejewskiej, żeby zrobić remont już w tej chwili szkoły. Myśmy z Panem dyrektorem Jackiem Domozychem doszli do wniosku, że najlepiej byłoby opracować całkowitą koncepcję funkcjonowania tej nowej szkoły na bazie tych dwóch budynków, zastanowić się nad funkcjonalnością niektórych pomieszczeń, nad właśnie stworzeniem tego przejścia, tej komunikacji wewnętrznej itd. To jest dużo takich aspektów, ale chcielibyśmy, żeby to zrobić kompleksowo, całościowo i na ten rok będę tutaj prosił o wsparcie, i prosił burmistrza, żeby wygospodarować środki na ten cel, na projektowanie, na całą koncepcję, żeby to zaprojektować, tak żebyśmy mogli najpóźniej w przyszłym roku już, jeśli się to da całościowo przemodelować. A jeśli nie, no to etapować, tak żeby to miało już miało ręce 
i nogi, żebyśmy tą koncepcję całościową mięli na papierze w jakiś tam projekcie. I to dajemy sobie czas, powiedzmy, że do, no gdzieś do października, listopada, tak żebyśmy mogli przy konstruowaniu przyszłorocznego budżetu te kwestie uwzględnić. Taka jest propozycja, taki jest plan. Natomiast będziemy dawać środki teraz doraźnie, że tak to określę, na organizację oddziałów przedszkolnych, bo dajemy wolną rękę w plan rozwoju placówki każdemu dyrektorowi i taka jest wola dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 1, że na bazie swojego obiektu chcą zrobić nabór do oddziałów przedszkolnych. I na to środki są, 
i Pani dyrektor otrzyma te środki do budżetu swojej szkoły, i będzie realizowała tą adaptację pomieszczeń we własnym zakresie. Bo tam nie potrzeba jakichś wielkich w tej chwili nakładów, a żeby można było zafunkcjonować od 1 września. Tak to w tym roku wygląda. Natomiast w przyszłym roku chcielibyśmy, żeby to kompleksowo, ale już żeby to miało jakiś tam głębszy sens, żeby nie robić później dwa razy – coś tam zrobimy w tym roku, a za chwilę będzie nowa koncepcja, że jednak przerzucamy te sale gdzie indziej, bo stwierdzimy, że ona ma lepsze przeznaczenie akurat w tej części szkoły. 
· Radna Marzenna Osowicka – biorąc pod uwagę wydatki zaplanowane na modernizację Szkoły Podstawowej nr 3 rozumiem, że to jest już cała kompleksowa modernizacja, która pozwoli właśnie i poprawić warunki tam dotyczące spożywania posiłków w stołówce, co jest wielką koniecznością, ale też będzie to również zwiększenie ilości sal tak, jak w projekcie, w tym początkowym zaplanowano?

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy, to nie załatwia całkowicie problemu. W Szkole Podstawowej nr 3, nie wiem, czy Państwo tam ostatnio byli, stołówka i kuchnia jest po prostu… stołówka jeszcze pół biedy, ale kuchnia to jest jakbyśmy się zatrzymali kilkadziesiąt lat wstecz. To się tak dalej nie da funkcjonować. Tam potrzeba jest tego, żeby zrobić remont, albo właśnie tak, jak jest propozycja rozbudowy tej stołówki, no żeby to miało później taki „ręce i nogi”. To nie załatwia problemu remontu w szkole, bo z tego, co Pan dyrektor Jacek Domozych, a jest opracowana całościowa koncepcja remontu szkoły, to potrzebowalibyśmy na to gdzieś tak, to są szacunki, gdzieś między 7 a 8 mln, gdybyśmy chcieli zrobić wszystko – przebudowę tamtej części starej, nowa klatka schodowa, nowe sale lekcyjne na bazie tej przestrzeni, którą byśmy uzyskali właśnie poprzez przeniesienie schodów, budowa windy itd. Te wszystkie rzeczy i plus to skrzydło, które będziemy w tej chwili realizować, to są ogromne miliony i nie jesteśmy w stanie tego zrealizować z budżetu miasta bez środków zewnętrznych na pewno w przyszłym roku, ani podejrzewam za kolejny rok. Ale to załatwia nam problem właśnie tej stołówki i zyskujemy dodatkowe trzy sale lekcyjne. Ta szkoła to jest szkoła, która ma wszystkie sale lekcyjne, oprócz tej starej części, no niewymiarowe. Tam są tak małe sale, tam się wszyscy gnieżdżą jeden na drugim i będą trzy sale pełnowymiarowe, dodatkowe. A trzeba zwrócić uwagę na to, że w przypadku, kiedy pobudujemy to skrzydło, tam ma być przy tym skrzydle też winda, to zabieramy im dwie sale lekcyjne – na parterze i u góry. Tak, że tak naprawdę zyskują jedną dodatkową salę. Dwie tracą, bo będzie winda, natomiast jedną będą mięli dodatkowo. Tak, że wielkich przestrzeni ta szkoła nie zyska. Co prawda będą to trzy fajnie wyposażone duże sale lekcyjne, takie jak powinny być. Tamte sale są malutkie, ale ilościowo, no to mamy plus jeden. No, ale to, tak jak mówiłem, nie załatwi problemu 
w tej szkole. Ta szkoła po prostu przez masę lat nie miała remontów. Tam na pewno będzie potrzeba, żeby zrobić remont toalet. Tam sanitariaty chyba ze 30 lat nieremontowane. To jest po prostu – strach wejść. Na wdechu trzeba wchodzić. 
· Radna Marzenna Osowicka – natomiast te nakłady finansowe pozwolą jednak na, 
w perspektywie czasowej, kiedy już ten niż demograficzny zacznie wchodzić do szkół, pozwoli to wszystko na to, aby była ta jednozmianowość? Ten wskaźnik właśnie będzie korzystny.

· p.Grzegorz Czarnowski – mamy taki wskaźnik zmianowości zaplanowany we wszystkich szkołach, żeby on oscylował gdzieś w okolicy 0,85. Jeśli nam się uda kontrolować nabór do szkół, do klas pierwszych, to sukcesywnie za 3 – 4 lata ten wskaźnik powinien być już poniżej 1. Na ten wskaźnik 0,85 musimy jeszcze pewnie poczekać, myślę, że jakieś 2 lata kolejne, ale wszystko do tego dąży, żeby szkoły były, no równomiernie obłożone dziećmi, żeby komfort pracy się też poprawił. No, wiadomo, że przy okazji, w międzyczasie trzeba dostosować pomieszczenia, robić remonty itd. No i myślę, że to jest jeden z aspektów pozytywnych wprowadzenia reformy, że nam się… no, jest okazja, żeby wyprostować temat w szkołach. 
· Radna Marzenna Osowicka – no to bardzo pozytywna informacja. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, ja mam taką prośbę o wyjaśnienie. Chodzi o to przedsięwzięcie „Aktywne przedszkolaki”. Czy to przedsięwzięcie obejmuje tylko jednostki podległe miastu, czy też przedszkola niepubliczne i na co konkretnie te pieniądze unijne idą, jeżeli chodzi o to przedsięwzięcie?

· p.Grzegorz Czarnowski – „Aktywne przedszkolaki” to jest oczywiście dla miasta – środki. Myśmy wnioskowali do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie projektu 
w ramach działania 3.1 i wówczas mięliśmy w dwóch szkołach oddziały przedszkolne: 
w Szkole Podstawowej nr 3 i Zespole Szkół nr 7, czyli Szkole Podstawowej nr 7. Główny cel tego projektu to jest utworzenie miejsc dla w sumie 200 dzieci. Myśmy część tych prac adaptacyjnych w Zespole Szkół nr 7 już przeprowadzili w zeszłym roku. Teraz będziemy te środki przeznaczać na adaptację tych pomieszczeń w Gimnazjum nr 1. Te środki w dużej mierze – przeszło połowę tych środków… Ten projekt myśmy wnioskowali na 1,4 mln, w ostateczności, po dwóch negocjacjach ta kwota stanęła na 1.024.000 zł, taki jest koszt projektu. I przeszło 50% to są środki z przeznaczeniem na wyposażenie, na adaptację pomieszczeń itd. Taka jest konstrukcja w ogóle tego projektu, że można maksymalnie do 25% kosztów projektu przeznaczyć na wyposażenie. Reszta musi być na te działania tzw. miękkie, czyli na zajęcia edukacyjne itd. Do tego są jeszcze środki z kosztów pośrednich i całą tą kwotę możemy przeznaczyć albo na organizację pracy koordynatorów projektu, na wyposażenie biura projektu, na jakieś takie inne rzeczy związane 
z kosztami pośrednimi, albo przeznaczyć to też na wyposażenie. Ja chciałem, żeby cała ta kwota poszła w jak największym stopniu na doposażenie tych placówek. No, poza tym, np. w Zespole Szkół nr 7 rodzice dzieci będą miały finansowane też wszystkie koszty związane z pobytem dziecka – od kosztów wyżywienia, po koszty pobytu. Nie tylko te sześcioletnie, które z ustawy teraz wynikają – wszystkie roczniki. Dodatkowo, masę zajęć takich edukacyjnych, wzbogacających jakby ofertę przedszkola. Tak, że spektrum jest szerokie. Przez 2 lata będziemy ten projekt realizować, jeszcze przyszły rok. No i trwałość projektu musi zostać zachowana. Dlatego też m.in. to przedszkole, które jest tworzone 
w Gimnazjum nr 1 jest pod egidą Szkoły Podstawowej nr 3, bo tak było wnioskowane do Urzędu Marszałkowskiego. Później, po trwałości projektu zostanie to przekazane pod zarząd przyszłej Szkoły Podstawowej nr 8.
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są pytania jeszcze do zmian budżetowych? Jeżeli nie ma proszę otworzyć biuletyny na projekcie uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe. A więc to jest konsekwencja podjętej przez nas uchwały z poprzedniej sesji. Również z opinią Pomorskiego Kuratora Oświaty, a więc uważam, że to jest tylko czysta formalność. A więc przechodzimy do następnego projektu uchwały 
w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom niektórych oddziałów klas III w Szkole Podstawowej Nr 8 w Chojnicach w roku szkolnym 2017/2018. I tam w § 1 projektu uchwały wskaz się miejsce realizacji obowiązku szkolnego od klasy IV do VIII uczniom oddziałów klasy III a, III b, III h Szkoły Podstawowej nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego w Chojnicach w roku szkolnym następnym w Szkole Podstawowej nr 8 w Chojnicach, powstałej z przekształcenia gimnazjum. Proszę bardzo Pana dyrektora, pytanie pierwsze, dlaczego wytypowane klasy III a, III b i III h? Skąd ten wybór?
· p.Grzegorz Czarnowski – w ogóle to chcieliśmy, żeby takim minimum do zafunkcjonowania nowej Szkoły Podstawowej nr 8, przetransferowanie 4 oddziałów. Ustaliliśmy, że taka optymalna ilość do tego, żeby zabezpieczyć jakby ciągłość pracy szkoły, żeby ją 
w czasie 2 – 3 lat wypełnić, żeby ona miała, no w miarę możliwości pełen ciąg, że będzie to 6 klas i będą to głownie klasy, które będą zasilały, ze Szkoły Podstawowej nr 5. Czyli założyliśmy, że 3 klasy III ze Szkoły Podstawowej nr 5, 1 klasa VI ze Szkoły Podstawowej nr 5 i po 1 klasie III i VI ze Szkoły Podstawowej nr 3. I jeśli chodzi o bliskość Szkoły Podstawowej nr 5 i przyszłej Szkoły Podstawowej nr 8, to wydawało nam się, że to będzie jak najprostsze rozwiązanie. W międzyczasie spotykaliśmy się z rodzicami tych uczniów. No, już nie potrafię nawet zliczyć, ponad 20 razy na pewno. Dzisiaj spotykamy się po raz kolejny w tych dwóch szkołach. Więc tych konsultacji z rodzicami było bardzo dużo. 
I w międzyczasie również też padła propozycja, żeby zbierać deklaracje w szkołach tych macierzystych – w Szkole Podstawowej nr 5 i Szkole Podstawowej nr 3, żeby zbierać deklaracje chęci przeniesienia uczniów do przyszłej Szkoły Podstawowej nr 8 i równolegle dyrekcja Szkoły Podstawowej nr 8 zbierała deklaracje we własnej szkole. Zaobserwowaliśmy, że jeśli chodzi o klasy VI było dość dużo chętnych. To są dane sprzed półtora tygodnia – miała 49 uczniów złożonych deklaracji bezpośrednio w Szkole Podstawowej nr 8 
i w tych macierzystych 49 uczniów zadeklarowało chęć przejścia do klas szóstych. Czyli całkiem sporo, tyle co mięliśmy zamiar przenieść tym transferem, dobrowolnie. Więc tutaj odstąpiliśmy od wskazywania uchwałą, czyli tą drogą administracyjną, bo uda nam się stworzyć dwie klasy przyszłe siódme, z dzisiejszych szóstych. Więc ta kwestia jakby nam się sama uregulowała. Natomiast, jeśli chodzi o klasy III, to dyrektor Karol Kołyszko prowadził rozmowy ze wszystkimi rodzicami klas III indywidualnie. My na tych spotkaniach też namawialiśmy i tam nie da się wskazać jednej całej klasy III, która by chciała przejść w całości do przyszłej Szkoły Podstawowej nr 8, ale udało się skleić, w sumie głównie z dwóch klas różnych jedną klasę taką integracyjną. Dzieci z klasy III z trzema orzeczeniami. Czyli będzie ze Szkoły Podstawowej nr 3 klasa integracyjna na poziomie przyszłej IV. No, a problem dotyczy tych trzech klas właśnie, które są w tej uchwale, czyli III a, b i h, i wzięliśmy pod uwagę różne aspekty. Ustaliliśmy to oczywiście z Panią dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5 i głównym jakby kryterium wyboru, to była ilość deklaracji złożonych w tych klasach. I to się kształtowało mniej więcej 8 – 9 dzieci z każdej tej klasy. A poza tym nie bierzemy pod uwagę klas integracyjnych, jakichś klas sportowych, bo jest jakiś zamysł już w tej szkole macierzystej do prowadzenia tego typu oddziałów, więc to jakby z automatu nam wyłączało jakby typowanie tych klas. Nie braliśmy tych klas, które wskazywały jakieś inne kryteria, typu np. bardzo dużo rodzeństwa w starszych, albo młodszych klasach. No, takim przykładem jest ta klasa III d, która też m.in. napisała petycję do burmistrza. Myślmy dopowiadali na tą petycję. Czyli takie aspekty były brane pod uwagę i wydaje nam się, że tu jest najmniejsze zło, jeśli wszyscy będziemy wskazywać właśnie te klasy: III a, b i h. Dzisiaj mamy spotkanie z rodzicami tych dzieci, tych klas. Tak, że nie wiem, jaki będzie odbiór? 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są pytania do wyjaśnień Pana dyrektora? Zapraszam oczywiście na spotkanie dzisiaj do SP3 i SP5. 

· p.Grzegorz Czarnowski – o godz. 17. będzie w Szkole Podstawowej nr 3, to uważam, że będzie spotkanie raczej formalne i bardzo przyjemne, mi się wydaje, bo to są rodzice, którzy się zdeklarowali, więc tutaj nie widzę jakiegoś tam większego problemu i oporu. Natomiast w „piątce” będzie o godz. 18. na małej sali.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – proponuję materiał sesyjny przyjąć do wiadomości, tym bardziej, że stypendialna była analizowana na Komisji Kultury i Sportu. Proszę bardzo Pan radny Pepliński. 
· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Na poprzedniej sesji 20 lutego wnioskowałem o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości przy ul. Leśmiana i Asnyka. Ta nieruchomość to działka o powierzchni 4030 m2 i widzę, że tutaj pojawił się projekt uchwały. On się niczym nie różni od poprzedniego. Pan Burmistrz poprzednio mówił, że zapyta mieszkańców, jakie jest ich zdanie w kwestii dalszych losów tej działki i miałbym tutaj kilka pytań w tej sprawie. Nie wiem, czy mogę to Panu Przewodniczącemu zadać?

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – powiem jedną uwagę, jesteśmy na Komisji Edukacji, ale wsłuchując się oczywiście w słowa mi też brakuje tego wyjaśnienia w uzasadnieniu. Jedyne wyjście, mimo, że jest to Komisja Edukacji, a nie Komisja Komunalna, poproszę Pana Gregusa. Ale to mówię, adres jest zły. No, kolega mógł to zgłosić w inny sposób. No, ale rozumiejąc potrzebę proszę bardzo wezwać Pana Gregusa. Brakuje mi też tego 
w uzasadnieniu – podobno jest załatwione. 

Jest pismo w tej sprawie w przegródkach i proszę sobie podejść i zabrać. Można sobie podjeść do skrytek i jest pismo. 

Proszę Pana radnego Peplińskiego, żeby zgłosił swoje uwagi. 
· Radny Leszek Pepliński – Panie dyrektorze, ja z takim pytaniem. 20 lutego, na poprzedniej sesji składałem wniosek o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, znajdującej się przy ul. Leśmiana i Asnyka o powierzchnie 4030 m2. Ta uchwała została zdjęta z porządku obrad i pojawiła się w porządku tej sesji. Jest projekt uchwały, który się niczym nie różni od poprzedniego. I chciałem zadać kilka pytań. Przed chwileczką dopiero otrzymałem tutaj informację na piśmie. Czy skierowano ankietę do mieszkańców osiedla? Do ilu mieszkańców osiedla tę ankietę skierowano? Ilu mieszkańców odpowiedziało? Jaki był wynik i ile czasu mieszkańcy mięli na odpowiedź? Ja poproszę również o czysty druk tej ankiety. Dziękuję bardzo. 
· p.Waldemar Gregus – prace nad przeprowadzeniem konsultacji rozpoczęliśmy od tego, w jaki sposób pozyskać bazę mieszkańców, których chcielibyśmy przeankietyzować. Aby zachować pełną anonimowość wystąpiliśmy do Wydziału Spraw Obywatelskich o wykaz nieruchomości zamieszkanych na tym osiedlu. Okazało się, że tych nieruchomości jest 151, o ile dobrze podliczyłem. Burmistrz przygotował pismo do mieszkańców tych 9 ulic z informacją, że w dniach 10 – 24 marca będą ankietowani w godzinach popołudniowych. Przedstawiliśmy też pytania, które zadamy tym mieszkańcom i 10 marca, w piątek, pracownica Wydziału Planowania Przestrzennego wyruszyła z ankietami na osiedle Asnyka. Ankiety trwały w piątek, sobotę i w poniedziałek. W poniedziałek już skończyliśmy, bo zostało 20 nieruchomości, do których trzeba było dostarczyć ankietę. Zebraliśmy 105 ankiet, czyli 105 nieruchomości na 151. Dziewczyna próbowała się dostać do tych pozostałych w sobotę i w poniedziałek. Stwierdziliśmy, że jeżeli brakuje nam tych 45, to i tak nie będą one miały wpływu na wynik tutaj. I za lokalizacją budynku usługowo-handlowo-mieszkalnego o powierzchni zabudowy 200 m2 (o powierzchni sprzedaży 120 m2) na działce nr 3148/2 i placu zabaw dla dzieci na działce nr 3148/1. Tak brzmiało pytanie 
w zadanej ankiecie. Za takim zagospodarowaniem ww. działek było 77,15% ankietowanych, 20,95% ankietowanych było przeciwko takiemu zagospodarowaniu tych działek, 
a 2 ankiety, tj. 1,9% były błędne, nieważne, ponieważ zaznaczono odpowiedź „tak” i „nie” na nich. Czy jeszcze jakieś pytania?
· Radny Leszek Pepliński – ja rozumiem, że ten czysty druk za chwileczkę pewnie będę mógł otrzymać od Pana dyrektora. Czy tam było miejsce jeszcze na jakieś własne uwagi?

· p.Waldemar Gregus – nie było miejsca, ale jako, że ludzie dostali do rąk własnych te ankiety, dopisywali tak, jak też jest napisane w tym piśmie – wskazano lokalizację parkingu lub apteki, na dwóch ankietach. To znaczy, dowolność pytania, bo jeżeli lokalizujemy budynek usługowo-handlowo-mieszkalny, to ten parking też się jakby mieści w tych usługach i te apteki. No, wpisałem tak, jak rzeczywiście było na tych ankietach – sugestia z tych ankiet. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy wystarczy wyjaśnień Panu radnemu?

· Radny Leszek Pepliński – tak. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – w takim razie proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom niektórych oddziałów klas III w Szkole Podstawowej Nr 8 w Chojnicach 
w roku szkolnym 2017/2018,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2017,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.1.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – chciałbym poddać pod głosowanie, jeżeli koleżanka 
i koledzy pozwolą, plan pracy Komisji Edukacji Rady Miejskiej w Chojnicach na rok 2017. 
Odczytał proponowany plan pracy komisji na 2017r. (w załączeniu).
Czy coś jeszcze koleżanka i koledzy widzą, żeby uzupełnić w planie pracy? Jeżeli nie ma, to proszę o przegłosowanie. 

Komisja 5 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła zaproponowany przez przewodniczącego plan pracy Komisji Edukacji na 2017r. (w załączeniu).
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy mamy coś w sprawach bieżących? Proszę bardzo radny Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja mam taką propozycję a propos tego, o czym dzisiaj mówiliśmy, czy może członkowie komisji udaliby się na taki zwiad terenowy do SP nr 3, żebyśmy zobaczyli, jak to wygląda na miejscu? Taka propozycja oczywiście.

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – nie ma sprawy. Mówimy oczywiście o jakimś terminie…

· Radny Kazimierz Jaruszewski – o jakimś terminie wskazanym przez Pana przewodniczącego, po uzgodnieniu z nami oczywiście. Byliśmy w „ósemce” w swoim czasie przecież też. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – nie ma sprawy. Byliśmy też w „siódemce”, w „ósemce” byliśmy też, w „piątce” byliśmy też. Nie ma sprawy. Natomiast, jeżeli ktoś dysponuje, z koleżanki i kolegów radnych czasem wolny, zapraszam na spotkania do SP3 i SP5. Radny Szank, proszę bardzo. 

· Radny Marek Szank – ja mam pytanie do Pana dyrektora. Podobne pytanie zadałem Pani Przewodniczącej Błoniarz-Górnej, ale nie potrafiła udzielić mi odpowiedzi. Inwestycja – remont boiska przy Szkole nr 5 jest inwestycją w zasoby oświatowe. Czy Pan dyrektor posiada jakąś wiedzę na temat dotacji z Ministerstwa na ten cel?

· p.Grzegorz Czarnowski – tą sprawę pilotuje Wydział Budowlano-Inwestycyjny. Tak, że na ten moment nie mam wiedzy. Mogę się oczywiście zorientować i przed sesją przekazać, jak tam Pan radny sobie życzy. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – radna Osowicka, proszę bardzo. 

· Radna Marzenna Osowicka – no to ja jeszcze Pana dyrektora zapytam, to znaczy pytanie w związku z konsultacjami, które Państwo odbywaliście z rodzicami Szkoły nr 5, rodzicami dzieci klas III nr 5 i nr 3, bo mam takie pozytywne jednak odczucia, płynące właśnie od rodziców tychże dzieci (były u nas przecież drzwi otwarte), że oni jednak są pozytywnie nastawianie do przejścia do naszej szkoły, przyszłej „ósemki”. Niewątpliwy atut, a więc jednozmianowość przez najbliższe lata, również przestronność tej szkoły, dobre warunki w wielu przypadkach okazały się, a także fakt, że dzieci będą przechodziły w całych, integralnych klasach, okazały się jednak mocnym argumentem. Dlatego, mam nadzieję, że Pan dyrektor troszkę zażartował, że dzisiejsze spotkanie w Szkole Podstawowej nr 5 będzie ogromnym wyzwaniem. 

· p.Grzegorz Czarnowski – to znaczy, no ja nie wiem, jaki będzie odbiór na informację, że to są akurat dokładnie te klasy. Mam nadzieję, że skoro część rodziców zdeklarowało chęć przeniesienia tych uczniów, że to będzie na zasadzie takiej, no powiedzmy lawiny, że jak już jest informacja, że już tam koleżanka, kolega idzie, no to ja też. To tak pociągnie jedno za drugim. No, mam taką nadzieję, bo te osoby, które się nie zdeklarowały, no jakiś powód tej decyzji miały. No, być może po prostu brak czasu, być może jeszcze jakieś tam wahania, takie kwestie. A być może są jakieś kwestie, o których my nie wiemy, związane z jakąś tam sytuacją, nie wiem, bliskość zamieszkiwania w tej części miasta, że musiałby jakieś te 300, 400 m dalej przechodzić, albo, no jakieś inne kwestie. Tego my nie wiemy. To się okaże dzisiaj. No, tam gdzie się da, tam gdzie była możliwość, ja wspierałem, reklamowałem przyszłą „ósemkę”, bo bez tego naboru do klas pierwszych i tego przeniesienia nam się nie uda przeprowadzić tej reformy skutecznie. Wszystkie nasze założenia nam legną w guzach. To ma sens wtedy, kiedy przeniesiemy dwa razy w ciągu dwóch lat kolejnych po sześć oddziałów, plus normalny nabór taki, jak jest z obwodu szkolnego. No, zrobimy wszystkie rzeczy, wszystkie elementy, które, no nie dadzą, z jednej strony możliwości jakby takiej wolnej ręki i dyrektorom szkół pozostałych, żeby…, bo taka też może być sytuacja, że my wskazujemy w uchwale dzieciom klasy III a, że od 1 września one mają realizować obowiązek w Szkole Podstawowej nr 8, ale to nie jest też gwarancja, że rodzic pójdzie do tej szkoły i zapisze to dziecko z 1 września akurat do tej szkoły. Ma takie święte prawo, że może sobie zapisać dziecko do innej szkoły, jeśli gdzieś tam znajdzie miejsce. Nasza rola polega na tym, my zatwierdzamy arkusze organizacyjne i nie możemy pozwolić na to, żeby np. inna szkoła w mieście mogła sobie utworzyć dodatkowy, np. piąty oddział trzeci w swojej szkole, kiedy ma cztery. To my będziemy to blokować, ale na pewno są takie sytuacje, że jakaś klasa jest niepełna, jest 20 dzieci w klasie jakiejś tam trzeciej i tam jeszcze można do pięciu dzieci przyjąć, i na to nie mamy już większego wpływu. No, wiadomo, że będziemy na tyle, na ile się da monitorować ten temat, ale niektórych kwestii się nie da. Mamy 168 oddziałów, średnia liczba dzieci we wszystkich oddziałach to jest niecałe 24 (23,4). Czyli, jakby tak patrzeć, to mamy 168 potencjalnych miejsc w szkołach średnio. Można przyjąć nawet więcej, a chcemy przenieść 150 dzieci, to gdyby tak spojrzeć na całą populację, to one by się gdzieś tam poulokowały w innych szkołach. No, taka jest prawda, ale nie…
· Radna Marzenna Osowicka – no, zgadza się. Rodzica święte prawo kierować dziecko tam, gdzie sobie życzy. 

· p.Grzegorz Czarnowski – rodzic może się na nas obrazić i przenieść gdzieś do jakiejś innej szkoły, nawet w innej gminie i na to nie będziemy mięli wpływu. Liczę na to, że jednak zdrowy rozsądek jakoś zafunkcjonuje. 

· Radna Marzenna Osowicka – czyli, jesteśmy optymistami tak czy inaczej i z nadzieją, że jednak pokonamy ten problem. 

· Przewodniczący Bogdan Kuffel – może jeszcze jedna uwaga Panie dyrektorze. Ten optymizm już jest zawarty ze wskazaniem na III a, III b i III h. 

· Radna Marzenna Osowicka – rozumiem, że to są klasy, w których najwięcej rodziców zdeklarowało. Jaki to procent jest, tych deklaracji?

· p.Grzegorz Czarnowski – to są 8 – 9 osób na klasę dwudziesto trzy, -cztero osobową. Czyli to nie jest jakaś tam większość porażająca. No, ale jakieś kryterium należało przyjąć. No, wydawało nam się, że to jest najbardziej sensowne i rozmawialiśmy z dyrektorami szkół dość długo, i doszliśmy do wniosku, że to jest chyba optymalne rozwiązanie. Nie robimy losowania, tak jak Bytów dzisiaj bodajże robi losowanie tych klas. Tak, jak wcześniej nawet burmistrz tutaj deklarował, że jak nie znajdzie innego sposobu wytypowania szkół, no to prawdopodobnie zaprosi przewodniczących klas i będziemy robić losowanie. Udało nam się w jakiś tam sposób wytyczyć te klasy. Nie wiem, czy w 100% słusznie. No, mam nadzieję, że tak. Jeszcze tak przy okazji powiem, że z rezerwy oświatowej 0,4% w tym roku jest rezerwy oświatowej i będziemy wnioskować dla przyszłej Szkoły Podstawowej nr 8 o środki na wyposażenie w klasy i na dodatkową świetlicę. To jest przeszło 160 mln w skali kraju. Takich szkół, które mogą sięgnąć, to są te szkoły, które zostały np. przekształcone z gimnazjów w inny typ szkoły, czyli akurat tutaj w szkołę podstawową. Albo szkoły, które np. wybudowały budynek i mają np. w zeszłym roku oddany do użytku, albo w tym roku nowy obiekt, to też mogą wnioskować o dofinansowanie na wyposażenie tych sal. Tu akurat tak się składa, że Gimnazjum nr 1 zostaje przekształcone w szkołę podstawową i będziemy sięgać o te środki, nie wiem czy na doposażenie, na tworzenie świetlicy. No, zobaczymy. Do końca marca daliśmy sobie czas z dyrekcją na przygotowanie wniosków. Pracujemy nad tematem. Tak, że mam nadzieję, że jakaś tam pula duża środków wpadnie również na to. Tak, że to jest też na plus dla szkoły. 
· Przewodniczący Bogdan Kuffel – czy są jeszcze pytania do Pana dyrektora? Czy coś jeszcze mamy w sprawach bieżących? Jeżeli nie ma zamykam posiedzenie Komisji Edukacji. Dziękuję Państwu bardzo. 

Na tym zakończono posiedzenie komisji.
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