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BR.0012.7.4.2017
P r o t o k ó ł  Nr 36/17
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 20 marca 2017 r. 
w godz. od 900 do 1000.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1) Maria Błoniarz-Górna

- przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel
3) Kazimierz Drewek

4) Kazimierz Jaruszewski
5) Marzenna Osowicka
6) Marek Szank

7) Marcin Łęgowski
Członkowie Komisji nieobecni na posiedzeniu:

1) Jacek Klajna


- usprawiedliwiony
2) Józef Skiba


- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Spoza komisji w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Zbigniew Buława 

- kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współ-






  pracy z Organizacjami Pozarządowymi
2) Aleksander Knitter 

- portal „chojnice.com”
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji i gości oraz zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1) Rozpatrywanie spraw bieżących,
2) Analiza materiału sesyjnego,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, w materiałach sesyjnych mamy na początku zmiany budżetowe, następnie mamy zmianę wieloletniej prognozy finansowej – to Państwo są wszyscy już świadomi, że to po prostu jest konsekwencja zmian finansowych. Ponieważ mamy u nas przewodniczącego Komisji Edukacji Pana radnego Bogdana Kuffla, to może Pan radny w dwóch słowach tylko do tych uchwał dotyczących sieci szkół i tak dalej. Czy to wszystko jest uzgodnione z Komisją Edukacji?
· Radny Bogdan Kuffel – Pani przewodnicząca, ja się do tego ustosunkuję, ale najpierw chciałbym mieć informację przy tej uchwale budżetowej, o której Pani wspomniała. Mamy tutaj Pana kierownika Zbigniewa Buławę. 18 strona. Czy Pan kierownik się orientuje lub Pani przewodnicząca – przebudowa boiska sportowego przy ul. Mickiewicza w kwocie 150.000 zł, jaki to jest zakres prac, co tam ma być zrobione? Czy Pani przewodnicząca wie o co chodzi i może nam uzmysłowić? I druga sprawa. Pkt 7 z tej samej strony – zwiększa się nakłady na zadaniu „Zagospodarowanie i adaptacja Fosy Miejskiej wraz z murami obronnymi na cele ścieżki kulturowej w mieście Chojnice” o kwotę 1.000.000 zł. Pytanie – jaki zakres będzie zrobiony w tym, czy tylko prace projektowe, czy prace już realizacyjne, i kiedy początek tych prac będzie? Jeżeli Pani ma taką informację i wiedzę, to proszę o wyjaśnienie.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zaczniemy od pkt 7, ten milion złotych. Jak rozmawialiśmy, Pana Bogdana wtedy nie było, żeby w tym roku rozpocząć już realizację przebudowy Fosy Miejskiej po sierpniu, po „Nocy poetów”, i żeby w przyszłym roku po prostu na wiosnę Fosę wykończyć, żeby znowu następna „Noc poetów” już odbyła się w odnowionej Fosie. I na ten rok ten milion to już jest na realizację. 
· Radny Bogdan Kuffel – czyli realizujemy tą koncepcję, która już była?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. 
· Radny Bogdan Kuffel – koncepcję mamy, a więc kiedy ten projekt będzie? I teraz pytanie, czy ten milion nie pochłonie nam sam projekt?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie.
· Radny Bogdan Kuffel – a pkt 6 lit. d – na czym ma polegać ta przebudowa w kwocie 150.000 zł?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Stowarzyszenie Chojniczanka może dostać nieodpłatnie dwa kontenery, takie specjalne dla reporterów. I w tym miejscu, gdzie stoi w tej chwili ta spikerka na tych schodach, tam by trzeba było te dwa kontenery umieścić. Są to porządne, autentyczne kontenery. My robimy takie prace jakby obok tego, to znaczy rozebranie tego co jest, doprowadzenie wody – tylko takie drobne rzeczy. A już same ustawienie kontenerów i same kontenery są za darmo. Stowarzyszenie już ma je obiecane i dostaną je. To jest jedna rzecz. Druga rzecz – zwiększenie parkingu w środku stadionu, tego przy budynku. Tam jest wysoka skarpa i jeszcze jest duży odcinek ziemi naszej miejskiej, więc będzie w ten sposób zrobione, że miasto stawia mur oporowy, wchodzi w skarpę tak daleko dokąd sięga nasza granica, stawia mur oporowy, a stowarzyszenie robi całą infrastrukturę, żeby ten parking powiększyć, przynajmniej na dwa autobusy będzie miejsce. To są te dwie prace takie bardzo ważne w tej chwili, bo stowarzyszenie po prostu ma pieniądze i może do tego się dołożyć. 
· Radny Bogdan Kuffel – a wracając teraz do pytania Pani przewodniczącej, strona 43, ta uchwała dostosowania sieci szkół podstawowych. To jest oczywiście konsekwencja podjętej na poprzedniej sesji uchwały. Błędy z ulicą Hanki Sawickiej, a teraz Hanki Bielickiej, zostały oczywiście uwzględnione. W dalszym ciągu oczywiście nie trafia do mnie, to zgłoszę na komisji, ten podział ulicy Brzozowej nie osią jezdni, a do ulicy Angowickiej, i te ulice biegnące za Brzozową w kierunku do łąk, są do SP 3, a Brzozowa… Ale to już inna para kaloszy. Natomiast kolejna uchwała, która jest na stronie 56, gdzie podejmujemy uchwałę… Ja co innego słyszałem na spotkaniach Pana burmistrza z rodzicami. Teraz my jak gdyby mamy zagłosować, że klasy III a, III b i III h Szkoły Podstawowej Nr 5 im. Jarosza Hieronima Derdowskiego podejmą naukę od 1 września w roku szkolnym 2017/2018 w Szkole Podstawowej Nr 8. To jest ta konsekwencja decyzji, którą burmistrz podejmie, ale mając oczywiście naszą uchwałę. Pytanie tylko jedno podstawowe – czy rodzice dzieci z tych klas przenoszonych będą… Podobno decyzja była taka, że z tych klas było najwięcej deklaracji na przenoszenie do SP 8. Ale jak nie będzie oczywiście protestów… Musimy to zrobić, żeby ta szkoła miała jakieś wypełnienie i to jest oczywiście kwestia jedyna podjęcia tej uchwały. Tak że wiemy o wszystkim, tylko się boimy, czy nie będzie protestów rodziców. Ale taką decyzję musimy podjąć, żeby oczywiście zrobić arkusze organizacyjne już jak najszybciej, żeby ta szkoła zaczęła realizować swoje zadania od 1 września tego roku.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan radny Jaruszewski.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Pani przewodnicząca, mam taką prośbę. To jest jednak niebagatelna kwota, jeżeli chodzi o Fosę Miejską i tę ścieżkę kulturową, ten temat wywołany przez radnego Kuffla. Czy na przyszłe posiedzenie naszej komisji moglibyśmy się czegoś więcej dowiedzieć, jeżeli chodzi o zagospodarowanie tej kwoty miliona złotych. Taka prośba.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze.
· Radny Marek Szank – ja myślę, że to już na sesji burmistrz wyjaśni dokładnie.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeszcze chciałam dopowiedzieć w sprawie szkół. 
W „trójce” jest do przeniesienia tyle, ile potrzeba było. Są deklaracje rodziców podpisane, wszystko jest zrobione zgodnie z prawem, rodzice podpisali zgody, tak że nie ma tam żadnego problemu żeby ktokolwiek tam poszedł i powiedział, że on teraz nie chce, bo już po rozmowach wszyscy rodzice wyrazili zgodę. Tak w tej chwili to wygląda w „trójce”. 
Proszę Państwa, to jakby tę część materiałów sesyjnych mielibyśmy już omówioną. Zostaje nam uchwała nasza merytoryczna w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom trenerom i działaczom sportowym. To jest jakby pokłosie tego, co Pan radny Marek Szank od dobrych ośmiu miesięcy mówi. Tym razem doszła jeszcze sprawa prokuratora, którzy zarzucił pewne jakby nieścisłości. W związku z tym nad tym pochylili się i Pan radny Kuffel, i Pan radny Klajna, Pan Marek Szank, Pan Buława pracował z prawnikami, ja też się włączyłam w tę sprawę. Przeczytaliście Państwo ten projekt i gdybyście mieli jakieś uwagi, to proszę zgłaszać, bo jeszcze w tej chwili jest czas.  
· Radny Marek Szank – ja przejrzałem te zapisy, nad którymi się tutaj komisja pochyliła, 
i mam tylko takie zastrzeżenie co do wymienia tych grup gier zespołowych, tego całego zestawu gier zespołowych, który u nas nie występuje w Chojnicach. I mam takie pytanie, czy warto wymieniać jeżeli tego nie ma? Bo równie dobrze moglibyśmy tutaj wpisać tenis stołowy i inne dyscypliny sportu. 
· Radny Bogdan Kuffel – ale może będzie. Dlaczego nie zawrzeć w czymś ramowym czegoś, co może będzie kiedyś w przyszłości?

· Radny Marek Szank – no może będzie. To jest tylko mój głos w dyskusji.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze Marku. Można by napisać ogólnie – gry zespołowe.

· Radny Marek Szank – tak, gry zespołowe. A jeżeli taki rodzaj gier zespołowych będzie miał miejsce, można to po prostu uzupełnić. Kwestia poprawki. I teraz jeszcze jedno. Bo tutaj jest taki ważny zapis, strona 58, my mówimy tutaj o miejscach w sporcie w kategorii dorosłych, a więc seniorów, i mówimy miejsce I-VI, a za chwilę mówimy o rozgrywkach juniorów i tu już się mówi o miejscach I-III. A więc taka pewna niezgodność i to bym też rozszerzył do I-VI. To jest lit. c na stronie 59 u góry. Jest zapis I-III, a zamieniłbym na I-VI. I jeszcze jedno, bo tutaj w lit. b na tej samej stronie u góry – miejsca I-III w Mistrzostwach Polski. Ja dopisałbym jeszcze w olimpiadzie młodzieży, ponieważ olimpiada młodzieży szkolnej jest też w radzie Mistrzostw Polski i tutaj tą olimpiadę młodzieży bym po prostu dopisał, bo były już takie sytuacje, gdzie nasi trenerzy zwracali uwagę na to, że zawodnik zdobył medal 
w olimpiadzie młodzieży, a informacja była taka, że to nie są Mistrzostwa Polski, bo zapis jest Mistrzostwa Polski. A właśnie olimpiada młodzieży jest bardzo często w sportach młodzieżowych jest w randze po prostu Mistrzostw Polski. Tą olimpiadę młodzieży bym tutaj dopisał.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przepraszam Panie Marku, że przerywam. Czyli 
lit. d – miejsca I-III w olimpiadzie…

· Radny Marek Szank – nie. Lit. b – miejsca I-VI w Mistrzostwach Polski i olimpiadzie młodzieży, i w lit. c też I-VI. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak. Bo jeżeli dajemy takie możliwości dorosłym, to musimy młodzieży tym bardziej. Czy Pan Zbigniew Buława to weźmie pod uwagę, czy mamy robić wniosek do burmistrza?

· Kierownik Zbigniew Buława – no na komisji musi paść jakie rzeczy pozmieniać. W tym zapisie o grach zespołowych my wymieniamy konkretnie jaka liga, bo poprzednio było, że od III ligi, czyli trzeba to utrzymać. A gdyby wpisać teraz tylko gry zespołowe, to nie mamy określenia ligi. Też mamy środki ograniczone. Musicie Państwo wiedzieć, że jak dopiszemy na przykład olimpiadę makroregionu, to mamy tych stypendystów od groma. Tak że też trzeba o tym pamiętać, że są środki ograniczone. I teraz, czy to są rzeczywiście za wybitne osiągnięcia sportowe, czy wystarczy być mistrzem lub zająć II lub III miejsce w olimpiadzie na Pomorzu na przykład? Bo nam się cały ten worek stypendystów powiększy.

Ja bym chciał w grach zespołowych utrzymać ten zapis, który jest teraz, że wypisane są te dyscypliny, bo wpisując ogólny zapis „gry zespołowe” nie mamy pojęcia jaka liga i za chwilę do nas będą się… Dlatego mamy te określone dyscypliny, które my widzimy, i od jakiej wysokości finansujemy. Żeby była jakaś gradacja, bo za chwilę nam się cały worek powiększy.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie kierowniku, ale ja myślę, że radny Szank miał coś zupełnie innego na myśli. Nie olimpiadę młodzieży rejonową, a on mówi o ogólnopolskich olimpiadach młodzieży. Tak panie radny?

· Radny Marek Szank – tak.

· Kierownik Zbigniew Buława – to rozumiemy, to możecie Państwo dopisać. Tylko mówię teraz żeby utrzymać ten zapis o tych grach zespołowych i tam wymieniamy – II liga, I liga. Natomiast chciałbym jeszcze coś powiedzieć. Mieliśmy tu ostatnio Marcina Stencla. Sprawdzałem przed przyjściem na komisję, że on miał tytuł Mistrza Pomorza i Mistrza Mazur. I teraz gdybyśmy chcieli dać mu stypendium, to musielibyśmy dopisać – od I do VI miejsca mistrzostw makroregionu. Bo w tym przypadku on od nas nie uzyska stypendium. 

· Radny Marek Szank – nam chodziło o to, żeby zwrócić uwagę na zawody o randze ogólnopolskiej. 

· Kierownik Zbigniew Buława – czyli nie wpisujemy tego makroregionu tutaj?

· Radny Marek Szank – ja myślę, że nie.

· Kierownik Zbigniew Buława – bo trzeba pamiętać, że mamy ograniczone środki. 

· Radny Bogdan Kuffel – ja mam tutaj pytanie do Pana kierownika i do Pana radnego Szanka. Jak załatwimy sprawę z tym olimpijczykiem niepełnosprawnym, który dostał…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – już jest załatwiona sprawa. 
· Radny Bogdan Kuffel – a czy to wynika z tej uchwały?

· Kierownik Zbigniew Buława – tam była kwestia, że musi być mieszkańcem Chojnic. On podobno się teraz przemeldował – taką dostałem w tygodniu informację, i będzie mógł wystąpić o stypendium. On ma dyscyplinę olimpijską, więc stypendium będzie mu przysługiwało. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – słuchajcie Państwo, ja o tym nie pomyślałam. Myśmy mieli tutaj pokaz multimedialny tych samochodziarzy, jak ja to mówię, i teraz ten chłopak, który tak się stara i chce na mistrzostwa, on nie może dostać stypendium.

· Kierownik Zbigniew Buława – gdybyście Państwo dopisali to hasło, że od I do VI miejsca w mistrzostwach makroregionu, to mógłby dostać. Natomiast jeśli się nie pojawi ta pozycja, to nie ma tej możliwości. Ja sprawdzałem, on ma tylko Mistrza Pomorza i Mistrza Mazur.

· Radna Marzenna Osowicka – ja chciałam zapytać, bo nie mam zbyt dużego pojęcia na temat statystyk, jak wiele młodzieży zdobywa takie sukcesy w makroregionie. Bo tutaj obawiamy się, że nam się jakiś worek rozsupła, a tymczasem być może to są jednostki, które warto wesprzeć jednak, bo jest to, co by nie było, sukces właśnie w takiej randze zdobyć wysokie miejsce. No i byłoby to chyba motywującym dla młodzieży. Ja nie wierzę, że tam są tłumy. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, tłumów nie ma na pewno. To będzie na pewno ktoś w lekkoatletyce, w sportach motorowych i w boksie. Tak że te trzy dyscypliny na pewno. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – a tenis stołowy?

· Radna Marzenna Osowicka – nie. My jesteśmy amatorskim klubem. Nie ma pieniędzy na to, żebyśmy wystartowali w lidze. Nie ma pieniędzy na tenis stołowy i dlatego nie ma sukcesów.

· Kierownik Zbigniew Buława – w boksie te zawody rzeczywiście się odbywają w makroregionach i pamiętam jak poprzednio były składane do nas wnioski, to trochę tego rzeczywiście jest.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no jest bardzo dużo. 
· Radny Bogdan Kuffel – ale mamy jeszcze przecież nagrody indywidualne, a więc możemy tu w tym momencie wesprzeć. Natomiast przejdźmy do punktu wyjściowego, co zgłosił radny Szank. Czy w § 4 pkt 2 lit. b i c wpisujemy I-VI? Czy taka jest zgoda obecnych tutaj na posiedzeniu radnych i Pani przewodniczącej? Jeżeli jest to dopisujmy, zmieniajmy I-VI. I to co powiedział radny Szank – olimpiada młodzieży. Jeżeli ma ona rangę Mistrzostw Polski, to możemy to dopisać.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale to dodać w § 4 pkt 2 lit. b?

· Radny Marek Szank – tak, miejsce I-VI w Mistrzostwach Polski i Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży. I jeszcze pod lit. c w tym samym punkcie – miejsca I-VI w Mistrzostwach Świata lub Europy juniorów.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a gdzie dopiszemy o tym makroregionie? Jak to zrobimy teraz?

· Radny Marek Szank – nie, nie. To jest troszeczkę dla mnie sprzeczne z zapisem, który jest w pkt 2 – zawodnikom w dyscyplinach indywidualnych organizowanych przez właściwe 
w danej dyscyplinie związki sportowe w konkurencjach olimpijskich. I ja bym, się przychylił tutaj do sugestii kolegi Bogdana, który mówi o tym, że zawodnikom, którzy osiągają wysokie wyniki na poziomie makroregionalnym w sportach „x” burmistrz przyznaje nagrody za osiągane wysokie wyniki. Bo za chwilę będziemy tutaj mogli mówić jeszcze o tych, którzy się do tej pory nie ujawnili. Za chwilę się okaże, że ktoś trenuje hippikę, pięknie jeździe na koniach. Apelowaliśmy na ostatniej komisji do tych osób, które do tej pory jeszcze nam nie przekazały swoich sugestii, a więc informacji też, że uprawiają określone dyscypliny sportu. Być może się jeszcze ktoś taki pojawi. Jeżeli nie dzisiaj, to może za rok, za dwa. I tak, jak mówiłem tutaj o grach zespołowych, których dzisiaj w Chojnicach nie ma, a kolega Bogdan mówi, że może kiedyś się pojawią, to podobna sytuacja może mieć miejsce w tych sportach indywidulanych, których dzisiaj nie wiemy, że mamy takie talenty, które zasługują na określone wyróżnienie.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam jeszcze pytanie. Bo mówimy, moim zdaniem słusznie, miejsca I-VI, natomiast jak to się ma do zawodników niepełnosprawnych, bo tu mamy zapis – którzy zajęli medalowe miejsce w zawodach mistrzowskich.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no to tam trzeba też poprawić. Wpiszmy tam też miejsca I-VI.
· Kierownik Zbigniew Buława – tutaj była rozmowa między dwoma radnymi odnośnie przydzielenia za te wyniki w makroregionie nagrody. Natomiast jeżeli by to miało być wsparcie dla osób takich jak Marcin Stencel, to te 2.000 zł, bo to jest górna granica naszej nagrody, to jest trochę mało, dlatego być może trzeba by było zwiększyć tą wysokość. Nie wiem. Bo te 2.000 zł przy jego kosztach, jakie ponosi na zawodach, to to jest niewiele. Tak że podsuwam też taką myśl.
· Radny Marek Szank – ja rozumiem, że w sytuacji takiej, że burmistrz przekazuje nagrodę raz w roku, to rzeczywiście może być mało jeżeli jest to maksymalnie 2.000 zł, ale jeżeli taką nagrodę burmistrz fundowałby powiedzmy dwa razy w roku – o takich sytuacjach też kiedyś tutaj mówiliśmy, że nasze podsumowanie odbywa się raz w roku i ta nagroda burmistrza jest w zasadzie na koniec roku za poprzedni rok. A ja pamiętam, że kiedyś tutaj sugerowałem Państwu, aby takie spotkania odbywały się częściej – raz na kwartał, raz na pół roku, bo niektóre zawody na przykład w sezonie kończą się już teraz. Na koniec roku nikt już o tym nie pamięta, nikt dokładnie nawet nie wie o co chodziło, bo takie sytuacje też przecież mamy. 
I może gdyby to podsumowanie odbywało się dwa razy w roku, to byłaby taka możliwość, żeby burmistrz tą nagrodę przydzielał częściej. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – jeśli można ad vocem. Ja uważam i ci panowie, którzy byli, samochodziarze jak ich nazwaliśmy, uważamy, że sam fakt przyznania przez władze miasta nagrody jest już jakąś formą uhonorowania właśnie, a my tu rozmawiamy o kwotach.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ale o kwotach też warto porozmawiać.

· Radny Marek Szank – to jest ważne o tyle, że w piśmie, które było skierowane właśnie do nas, jest zarzut i taka sugestia też prokuratury, że my właśnie nie podajemy kwot, a powinniśmy podawać, żeby osoby, które uprawiają daną dyscyplinę sportu, wiedziały jakie mogą otrzymać stypendium za określony wynik. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, ale jak teraz mówiliście o tych nagrodach, to popatrzcie na str. 61 § 15 pkt 2 – nagroda finansowa nie może przekroczyć kwoty 2.000 zł. I ja was przepraszam bardzo, a stypendium może być 3.000 zł? Czy nie należałoby do 3.000 podnieść tak jak w stypendium? Stypendium miesięcznie może być 3.000 zł, a nagroda roczna 2.000 zł? 
· Radny Bogdan Kuffel – trzeba by było zrobić analizę jakie to rodzi skutki finansowe, bo my sobie może podnieść nawet do 10.000, tylko pytanie – czy nas na to w tym układzie stać? Ja rozumiem Panią przewodniczącą i jej intencję żeby to ewentualnie zrównać, natomiast tu jest kwestia czy nas na to stać. I teraz jeżeli chodzi o tego młodego człowieka, który się pojawił na poprzedniej komisji, no nie jest to dyscyplina olimpijska – to jest jedna sprawa, 
i musielibyśmy tutaj zmienić całą uchwałę, a po drugie – jeżeli będzie osiągał wyniki, a my to zauważymy i będzie nagroda Pana burmistrza, no to się znajdą sponsorzy strategiczni, którzy sfinansują te jego aspiracje podnoszenia poziomu sportowego. 
· Radny Marek Szank – ja chcę zwrócić na jedną bardzo ważną rzecz uwagę. Nagroda sportowa jest bardzo często dla osób, które również otrzymują przez cały rok stypendia. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bardzo rzadko. Nawet do tego stopnia, że ci, co dostają stypendium, to w wyjątkowych wypadkach tylko dostają nagrodę. Przestrzegamy tego.

· Kierownik Zbigniew Buława – to jest około dwadzieścia kilka osób średnio, które nagrodę otrzymują, i z powodu braku środków, bo mamy przydział chyba 30.000 zł, to są rzeczywiście niskie nagrody – 800 zł, 500 zł, a i tak ledwo starczało. Natomiast w tym projekcie uchwały nowością jest to, że w stypendiach są kwoty poszczególne wymienione, jest gradacja zrobiona, bo mieliśmy określić nie „od do”, tylko konkretne kwoty, i tak samo są konkretne kwoty w nagrodach. Pytanie – czy Państwo radni uznajecie, że to 2.000 zł zostaje? Oczywiście my możemy tutaj przydzielać nawet 10.000 zł, jak mamy w kulturze, ale czy nam środków starczy? 
· Radny Kazimierz Drewek – my się spieramy jaka kwota ma być, a trzeba do Pana burmistrza się zwrócić z wnioskiem, żeby dołożył do tej kwoty 30.000 zł. Jak znajdą się pieniądze, to w tym roku można podnieść do 3.000 zł, ale muszą być pieniądze.

· Radny Bogdan Kuffel – Pani przewodnicząca, koleżanko i koledzy radni. W § 3 ust. 1 pkt 2 jest – posiadają licencję polskiego związku sportowego. Ten człowiek młody od sportów samochodowych ma, a więc w tym momencie spełnia wymogi, żeby otrzymał stypendium. Jeżeli będzie osiągał wyniki sportowe, to proszę bardzo.
· Kierownik Zbigniew Buława – jak byśmy napisali – w zawodach makroregionu.

· Radny Bogdan Kuffel – ale nie stać nas na to. Jeżeli będzie podnosił poziom sportowy, to się znajdą i sponsorzy, i otrzyma to stypendium. 

· Kierownik Zbigniew Buława – jeżeli zajmie do szóstego miejsca w Mistrzostwach Polski, to ma prawo wystąpić. 

· Radny Marcin Łęgowski – ja mam pytanie odnośnie tych stypendiów, odnośnie przydzielania. Czy sugerujecie się klasą sportową jak dany zawodnik ubiega się o stypendium? Co musi spełnić zawodnik i czy ktoś to sprawdza? Czy ktoś to sprawdza w Referacie Sportu odnośnie tych wyników?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – oczywiście. Komisja sprawdza każdy jeden kwit, każda jedną kartkę, wszystko co muszą mieć. Wszystko kompletnie. 
· Radny Marcin Łęgowski – ja widziałem jedną ze stypendystek, której dwa lata już nie było nigdzie i teraz też nigdzie nie zaistniała, a stypendium otrzymuje.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a o kim Pan mówi konkretnie?

· Radny Marcin Łęgowski – Paulina Gruchała. Otrzymuje stypendium? Była na Mistrzostwach Polski teraz i w pierwszej walce oddała walkowera. Dwa lata nie istniała, nie było jej nigdzie.

· Radny Marek Szank – Gruchała Paulina jest jako stypendystka w klubie Boxing Team Chojnice w dyscyplinie boks, 600 zł, stypendium przyznane za styczeń-czerwiec 2017 r.

· Radny Marcin Łęgowski – kto weryfikował te papiery? 

· Radny Bogdan Kuffel – wniosek składa klub. Klub się pod tym podpisuje. W tym momencie Pan radny Marcin Łęgowski sugeruje… No przecież ktoś się pod tym wnioskiem podpisał, a więc w tym momencie skoro w tym wniosku jest zawarte to, co było zawarte, to nie wymagajmy żeby ktoś to jeszcze weryfikował. A jeżeli jest to nieprawda, to w takim razie stypendium powinno być odebrane. I tyle w temacie.

· Radny Marcin Łęgowski – chodzi mi o to na jakiej zasadzie zostało przyznane.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na zasadzie wniosku klubu.

· Radny Marcin Łęgowski – i ktoś ten wniosek musiał sprawdzić. Czy nikt nie sprawdza?

· Kierownik Zbigniew Buława – to wygląda tak, że patrzymy w kwity, które są dołączone do wniosku. My nie dzwonimy po polskich związkach i nie sprawdzamy. Co prawda kiedyś miałem jeden przypadek, że musiałem sprawdzać, czy to jest wiarygodne, ale tak to tego nie robimy.

· Radny Marek Szank – czyli tak uściślając. Ta moja sugestia odnośnie gier zespołowych – zostaje ten zapis, który jest? Zostaje. I miejsca I-VI poprawiamy w tych miejscach gdzie wskazywałem?
· Radny Bogdan Kuffel – tak. Z dopiskiem „i olimpiadzie młodzieży”. I w pkt 3, co sugerował radny Jaruszewski, dla niepełnosprawnych też wpisujemy miejsca I-VI. 

· Radny Marek Szank – i teraz jest tutaj sugestia o zwiększenie tej kwoty w nagrodach do 3.000 zł. Ja jestem za. Popieram ten wniosek.

· Radny Bogdan Kuffel – ale zróbmy zastrzeżenie, że to nie dotyczy w takim razie zawodników, którzy mają stypendium. Bo w tym momencie my dając stypendium jak gdyby dajemy szansę na rozwój, a więc to wtedy byłaby podwójna sytuacja. Jak ktoś się pojawi, kto nie ma stypendium, to wtedy rozumiem sens, ale jeżeli jedna osoba ma dostać stypendium i nagrodę, to jest bezsens moim zdaniem.

· Kierownik Zbigniew Buława – my tak zawsze patrzyliśmy.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli wniosek do Burmistrza jest taki, aby w projekcie uchwały zmienić w § 4 pkt 2 lit. b istniejący zapis na: „miejsca I-VI w Mistrzostwach Polski i Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży”, w § 4 pkt 2 lit. c zmienić istniejący zapis na: „miejsca I-VI w Mistrzostwach Świata lub Europy juniorów”, w § 4 pkt 3 zmienić istniejący zapis na: „zawodnikom niepełnosprawnym, którzy zajęli miejsca I-VI w zawodach mistrzowskich krajowych lub międzynarodowych”, i w § 15 ust. 2 wpisujemy, że nagroda finansowa nie może przekroczyć kwoty 3.000 zł.
· Kierownik Zbigniew Buława – i wtedy trzeba jeszcze zmienić § 1 pkt 2, bo teraz podajemy już konkretne kwoty. Proponuję dopisać w typ punkcie – 2.500 zł, 3000 zł. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, dopiszmy 2.500 i 3.000 zł.

Panie kierowniku, a czy wpłynęły jakieś opinie, czy uwagi w ramach konsultacji tego projektu uchwały z organizacjami pozarządowymi?

· Kierownik Zbigniew Buława – nie. Na razie nic nie wpłynęło, ale konsultacje trwają do czwartku włącznie. Jeżeli coś wpłynie, to na sesji przedstawimy wam. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – teraz proszę o przegłosowanie tych naszych poprawek, które w formie wniosku skierujemy do Pana burmistrza. Kto jest za tym wnioskiem?

Komisja Kultury i Sportu 8 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała następujący wniosek:
Komisja Kultury i Sportu zwraca się z wnioskiem o wprowadzenie w projekcie uchwały 
w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym (str. 58 biuletynu nr 29/17) następujących zmian:

1) w § 1 pkt 2 uwzględnić nagrody w wysokości: 500 zł, 1000 zł, 1500 zł, 2000 zł, 2500 zł, 3000 zł. 

2) w § 4 pkt 2 lit. b zmienić istniejący zapis na: „miejsca I-VI w Mistrzostwach Polski 
i Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży”.

3) w § 4 pkt 2 lit. c zmienić istniejący zapis na: „miejsca I-VI w Mistrzostwach Świata lub Europy juniorów”.

4) w § 4 pkt 3 zmienić istniejący zapis na: „zawodnikom niepełnosprawnym, którzy zajęli miejsca I-VI w zawodach mistrzowskich krajowych lub międzynarodowych”.
5) w § 15 ust. 2 maksymalną kwotę nagrody finansowej 2.000 zł zmienić na kwotę 3.000 zł.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Państwu za tę burzę mózgów. 
· Radna Marzenna Osowicka – ja jeszcze w nawiązaniu do tego, co mówił radny Łęgowski. Te wnioski o nagrody, czy o stypendia, są tak szczegółowe, gdzie klub czy sam zawodnik wypełniający musi przecież podać te swoje sukcesy, a więc strona 63 pkt III.4 – zawodnik spełnił następujące kryteria, czyli wypisuje się rzeczywiście wszystkie jego sukcesy wymagane regulaminem, a potem jest jeszcze pkt IV – uzasadnienie wnioskodawcy (wybitne osiągniecia w mistrzostwach, olimpiadach, konkursach, mityngach, turniejach sportowych, inne osiągnięcia). Więc rzeczywiście aż wierzyć się nie chce, że ktoś może pisać jakieś nieprawdziwe informacje. Jeżeli radny Łęgowski dysponuje jakimiś… A jaka jest droga weryfikacji? No przecież radny Łęgowski nie poleci do Pauliny Gruchały i nie zacznie ją przepytywać akonto jej sukcesów. To chyba jednak komisja powinna się tym zainteresować.
· Radny Bogdan Kuffel – ja mam pytanie do Pani radnej. Na stronie 64 jest wyraźnie napisane – podpis i pieczątka wnioskodawcy. Jeżeli jest taka sytuacja jak Pani radna mówi, to oczywiście powinien klub, które reprezentuje Pan radny Łęgowski, złożyć do komisji poddając w wątpliwość. No bo w tym momencie to jest tylko słowo na pismo złożone przez pana, który jest wnioskodawcą dla Pauliny Gruchały. A więc w tym momencie powinien być wniosek i wtedy komisja oczywiście powinna wezwać wnioskodawcę, żeby to udokumentował. Prosta sprawa. Jeżeli to jest nieprawda, zgadzam się z Panią radną, stypendium oczywiście cofnąć. 
· Radny Marek Szank – jeżeli mogę chciałbym jeszcze zwrócić uwagę na pewne aspekty takie, które występują w życiu sportowca – kontuzja, uraz, i przez dany okres czasu sportowiec jest wyłączony z życia sportowego i nie bierze udziału w rozgrywkach. Tutaj takie sytuacje też mogą mieć miejsce, że zawodnik „x” pobiera to stypendium, otrzymuje to stypendium zgodnie ze swoja klasą sportową, ale w pewnym momencie kontuzja, uraz wyklucza go z możliwości czynnego uprawiania sportu i on wtedy też to stypendium otrzymuje. My musimy mieć zaufanie do ludzi, którzy te wnioski wypełniają, bo tutaj się mówi – posiada klasę odpowiednią sportową, potwierdzoną przez określony związek sportowy, a więc to jest dla nas wiarygodne. Myślę, że jeżeli dochodzi już do pewnego rodzaju takich niejasności, tak bym to nazwał, no to każdy z radnych, czy osób fizycznych, bo te dane przecież umieszczane są również na stronach internetowych Urzędu Miasta, ma prawo to zweryfikować. A my powinniśmy mieć tyle zaufania do osób, które to składają, gdzie teraz jeszcze nawet osoby fizyczne dzięki tej poprawce, która jest w nowej uchwale, będą miały prawo, nie tylko kluby, zgłaszać osoby, które kandydują do miana stypendysty. Tak że większa doza zaufania… (głosy poza mikrofonem) Pan Knitter tutaj ważną kwestię poruszył, bo o tym też mówiliśmy. Na przykład jak są zawodnicy, którzy są w kadrze. W kadrze drużyny mieści się osiemnastu zawodników, którzy mogą zagrać, ale pozostali zagrają mecz w zespole na przykład 
V-ligowym. V-ligowy zawodnik nie otrzymuje stypendium, ale wnioskodawca, a więc władze klubu, zgłaszają pewną grupę zawodników do tej listy stypendialnej, ponieważ oni ich zdaniem reprezentują określoną klasę sportową i zasługują na tego rodzaju wyróżnienie. To są takie nieścisłości, których my już nie rozgryziemy.
· Radny Bogdan Kuffel – godząc. Skoro takie wybrzmiało na komisji, poprosić Pana kierownika Zbigniewa Buławę, żeby poprosił o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.
· Kierownik Zbigniew Buława – Pan radny, jak ma wątpliwości do Pauliny Gruchały, to pisze pismo do burmistrza, że ma wątpliwości co do prawdziwości informacji, po czym burmistrz skieruje do nas, do komisji, my wzywamy tą panią. Ale trzeba mieć odwagę takie coś zrobić. Nie to, że ja urzędnik, czy inny radny, mamy teraz ją sprawdzać. 
· Radny Marcin Łęgowski – ja tylko chciałem zapytać, czy ktoś to weryfikuje, czy ktoś to sprawdza.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale jak sprawdza? Panie radny, na litość boską, jeżeli dostajemy wszystko, tak jak mamy w regulaminie, to my mamy dzwonić do związków i pytać się, czy aby Gruchała wygrała, czy przegrała?

· Radny Marcin Łęgowski – nie chodzi o to czy wygrała, tylko jaką klasę sportową ma, bo każdy zawodnik…

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no załączają, mamy to. 

· Kierownik Zbigniew Buława – do wniosku dołącza się poświadczenie z polskiego związku sportowego. My przeglądamy wszystkie dokumenty, które są załączone. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – a jak my mamy to weryfikować fizycznie? Powidz mi. 
· Radny Marcin Łęgowski – ile jest dyscyplin sportu u nas w Chojnicach, które otrzymują stypendia? Ile jest dyscyplin? 

· Radny Marek Szank – piłka nożna, piłka nożna halowa, lekkoatletyka, boks, żeglarstwo.

· Radny Marcin Łęgowski – to do ilu związków trzeba dzwonić, żeby otrzymać takie informacje?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale my nie jesteśmy od dzwonienia. Czy Pan nie rozumie, że to uczciwie ktoś musi podpisać? Podpisuje i my będziemy mieli pretensje nie do tej dziewczyny, tylko do tego, który to podpisał.

· Radny Marcin Łęgowski – ale ja nie mam pretensji do tego, żeby komuś zabrać coś, tylko chciałem uzyskać wyjaśnienie. 
· Kierownik Zbigniew Buława – jeżeli posiada Pan jakieś informacje, to składa Pan pismo do burmistrza.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, to Pan musi napisać pismo. Bardzo przykro słuchać takie rzeczy, powiem szczerze, bardzo przykro, bo naprawdę komisja weryfikuje wszystkie papiery, nawet dyplomy, sprawdza z którego dnia, w którym roku, czy to się zgadza z tym co jest napisane. A to czy komisja ma weryfikować osobę, która to podpisała, swoją osobą tu potwierdziła i że to jest prawnie, to my mamy ją weryfikować? Ona powinna być uczciwa. Po prostu najzwyczajniej w świecie uczciwa. I my zawsze spotykaliśmy się z uczciwymi ludźmi, 
a Pan Marcin Łęgowski nam to w tej chwili obalił i dlatego proszę Pana Marcina, żeby napisał do burmistrza, że jest taka sprawa i burmistrz wtedy zleca. My jesteśmy tylko wspomagającą komisją, a naprawdę pracy jest masa, żeby to wszystko zweryfikować. 
· Radny Marcin Łęgowski – Pani przewodnicząca, ja nic nie obaliłem, tylko chciałem zapytać. To było tylko w kwestii zapytania. 
· Radna Marzenna Osowicka – no to jest samo życie. Zdarzają się czasami tego typu sytuacje i warto wiedzieć jaką drogę obrać, żeby wyjaśnić. 

· Radny Marek Szank – Marcin Łęgowski przekazał swoje uwagi i uważam, że ma prawo do tego, żeby swoje uwagi przekazać, bo po to się spotykamy, i nie kłóćmy się między sobą 
i nie reagujmy aż tak emocjonalnie. 

Pani przewodnicząca, a co z tym wnioskiem kierowanym do Pana burmistrza o zwiększenie tej kwoty? My po prostu tylko dajemy swoje poprawki, czy my już wnosimy na sesję wnioskując o zwiększenie tej kwoty?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tylko poprawki. My już przegłosowaliśmy ten wniosek. On idzie do burmistrza i prawdopodobnie będzie autopoprawka do tego projektu. 

Czy pozostałe uchwały przyjmujemy do wiadomości? Mamy jeszcze projekty uchwał w sprawie opieki nad zwierzętami, w sprawie zbycia nieruchomości. 
· Radna Marzenna Osowicka – no ta opieka nad zwierzętami mnie interesuje. Ogólnie. Bo rzeczywiście tutaj bardzo wyraźnie napisane jest, że obowiązkiem gminy jest opiekowanie się zwierzątkami, ale to wiadomo ustawa itd. Natomiast chodziło o to, że rzeczywiście są osoby w Chojnicach, które na własną rękę dokarmiają zwierzątka, tak jak chodziło o śródmiejskie koty, a ze strony Straży Miejskiej były czynione pewne przeszkody. I tutaj w tym momencie rzeczywiście czy ta uchwała tak dokładnie pozwala na to, aby tych osób nie zniechęcać do tego typu dokarmiania zwierząt. No uchwała tego nie precyzuje. 
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jest cały program zaraz za uchwałą i program jest bardziej istotny, bo my zatwierdzamy program, a nie jakąś tylko ochronę nad zwierzętami, krótką uchwałę. 

· Radna Marzenna Osowicka – tu jest właśnie w § 4 ten pkt 4 taki dobry, dobrze rokujący, bo realizować należy współpracę ze społecznymi opiekunami kotów wolno żyjących w zakresie ograniczania ich rozrodczości oraz ich dokarmiania. No z tym, że obowiązki te realizuje Schronisko dla bezdomnych zwierząt, które w ramach współpracy z opiekunami przekazuje karmę, środki antykoncepcyjne oraz koordynuje i finansuje wraz Gminą Miejską Chojnice. Czy to już rzeczywiście wykluczy w przyszłości jakieś takie nieporozumienia?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – powinno. Ten punkt jest ujęty teraz w całości i te panie, jeżeli chcą dokarmiać, to się przejadą do schroniska i nawet będą pouczone co dać, czy 
w karmie dać te środki różne. Tak że to jest ujęte w tym programie.

· Radna Marzenna Osowicka – czyli nie będą już przeganiane przez Straż Miejską i straszone jakimiś konsekwencjami? To zdecydowanie o to chodziło.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – będziemy przecież głosować tą uchwałę. Zostały nam jeszcze uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. Możemy je przyjąć do wiadomości?
· Radna Marzenna Osowicka – to znaczy ta druga nieruchomość przy Asnyka, to chodziło 
o kwestię poruszaną na ostatniej sesji, która została wyjaśniona?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak.

· Radna Marzenna Osowicka – a jakie są wyjaśnienia?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobre. Że możemy spokojnie…

· Radny Bogdan Kuffel – tu się zgadzam z Panią radną Osowicką. Skoro są te wyjaśnienia, to na stronie 76 w uzasadnieniu powinny być one zawarte. To jest przepisane z poprzedniego biuletynu nr 28.
· Radna Marzenna Osowicka – i co to znaczy dobre wyjaśnienia? Bardzo enigmatyczne stwierdzenie.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pani radna, kreatorem budżetu i dochodów z budżetu jest burmistrz. Grunty, które są miejskie, a nie są potrzebne dla naszej działalności miasta, bo miasto nie prowadzi działalności gospodarczej, bo nie powinno i nie może, to trzeba je zbywać na dobre rzeczy. I w ten sposób burmistrz ma prawo, i nie sąsiedni mieszkańcy, a zwłaszcza ci, co mieszkają po drugiej stronie ulicy, ma prawo sprzedać to na działalność, która i tak nie szkodzi, bo taki mały sklepik 120 m to jest normalnie mały dom, bo to nie jest duży dom, to nie będzie żaden market. I to było precedensem, że myśmy wycofali ten projekt uchwały. Po raz pierwszy i ostatni. Proszę pamiętać. Bo kreatorem budżetu jest burmistrz…
· Radna Marzenna Osowicka – ale mieszkańcy mają prawo się wypowiadać.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli materiały sesyjne, proszę Państwa, przyjmujemy do wiadomości.
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom niektórych oddziałów klas III w Szkole Podstawowej Nr 8 w Chojnicach w roku szkolnym 2017/2018,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów 
i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2017,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad. 2

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jesteśmy w punkcie sprawy bieżące. Proszę bardzo Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – tutaj tak dyskutowaliśmy z tym wnioskiem, o którym Marcin Łęgowski powiedział, a w naszej uchwale jest wyraźna informacja, pkt 2 – wnioskodawca, czyli osoba, która składa wniosek o stypendium, ma obowiązek informowania na piśmie Burmistrza Miasta Chojnie o wszelkich zakłóceniach związanych z realizacją warunków określonych w uchwale. Dla komisji, która przyznaje, która bada, która śledzi, nadzoruje, jest to wyraźne, jednoznaczne. Ten, który wniosek składa, jest zobowiązany do pewnej uczciwości i do przekazywania wszelkich informacji, które w toku, czy w procesie szkolenia zawodnika występują.

· Radna Marzenna Osowicka – wnioskodawca, czyli w tym przypadku?
· Radny Marek Szank – klub. Klub albo osoba fizyczna, która teraz będzie miała prawo zgodnie z nową uchwałą…

· Radna Marzenna Osowicka – w przypadku jakiejś kontuzji…

· Radny Marek Szank – tak. Wszystkie informacje, wszystko co się dzieje. Bo kontuzja rozumiem, że nie eliminuje zawodnika, ale jeżeli będzie orzeczenie lekarskie, które całkowicie zabrania i dyskwalifikuje do uprawiania sportu, bo takie sytuacje też mają miejsce, bo przecież do każdej dyscypliny sportu są określone badania i kryteria do spełnienia, które sportowiec musi spełniać, i jeżeli lekarz zabrania z powodów zdrowotnych, a więc zakazuje uprawiania dyscypliny „x”, to ten sportowiec nie może jednocześnie otrzymywać stypendium, 
i taką informację klub, trener, osoba fizyczna, która składała wniosek, musi złożyć. To jest jasne. Jeżeli zawodnik ma kontuzję czasową, na dany okres, no to rozumiem, że to go nie eliminuje, wręcz uważam, że w tym czasie powinien uzyskać dodatkową pomoc jeszcze. A ta informacja, którą przekazał Marcin Łęgowski, wydaje mi się być trochę emocjonalna, bo ma wiedzę, ale chyba nie całkowicie taką, która by dyskwalifikowała tą zawodniczę. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja ma pytanie w sprawach różnych. Pani przewodnicząca, czy mamy jakąś nową wiedzę na temat tej formuły konkursowej, pytam o graffiti na elewacjach. 

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, cisza w tym temacie.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – moglibyśmy się zainteresować?

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zainteresujemy się. Czy jeszcze jakieś pytania?

· Radny Marek Szank – Szkoła Podstawowa Nr 5. Czy mamy konkretne informacje dotyczące już pomocy finansowej ze strony Ministerstwa Sportu w sprawie realizacji modernizacji boiska przy Szkole Nr 5?
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – też nie mamy jeszcze, ale będę się starała, żeby jeszcze przed sesją się czegoś dowiedzieć. 

· Radny Marek Szank – w budżecie mamy zapisane 600 tys. na tą realizację, czekamy na 600, czy 650 tys. z Ministerstwa Sportu, i chciałbym się właśnie dowiedzieć, czy tego rodzaju środki finansowe już zostały nam przekazane.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dobrze. Proszę Państwa, dziękuję wam za przybycie na dzisiejsze spotkanie. 
Zamykam posiedzenie Komisji Kultury i Sportu.
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