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BR.0012.5.3.2017
Protokół nr 29/17
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 22 marca 2017 r. w godz. 1230 – 1240
Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Edward Gabryś

2) Bogdan Tyloch

3) Sebastian Matthes

4) Jerzy Świerczewski
5) Kazimierz Drewek
Członkowie nieobecni:
1) Mariusz Brunka

- usprawiedliwiony

2) Marek Szmaglinski

- usprawiedliwiony
3) Kornelia Żywicka 

- usprawiedliwiona

4) Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

5) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) Józef Skiba
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

2) Arkadiusz Megger
- Komendant Straży Miejskiej

3) Przedstawiciele chojnickich mediów (portal „chojnice.com”, telewizja „Chojnice.tv”)

Posiedzenie otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach Pan Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty jednogłośnie (5 głosów „za”)
Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – materiał sesyjny wszyscy otrzymali. Czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie materiału sesyjnego? Nie widzę. Przyjmujemy materiał sesyjny do wiadomości.
Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych, gimnazjów oraz publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe,

· projekt uchwały w sprawie wskazania miejsca realizacji obowiązku szkolnego uczniom niektórych oddziałów klas III w Szkole Podstawowej Nr 8 w Chojnicach w roku szkolnym 2017/2018,

· projekt uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości okresowych stypendiów sportowych dla osób fizycznych oraz przyznawania nagród i wyróżnień sportowcom, trenerom i działaczom sportowym,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Chojnice na rok 2017,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.
Ad. 2

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę bardzo, kto chciałby zabrać głos?

· Pan Edward Gabryś – jak idą place zabaw?
· Pan Bogdan Tyloch – może ja powiem. Na Osiedlu Nr 5 rozpoczęły się prace, są w trakcie już budowy, wywożenia ziemi. Prace idą na całego.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy poprosić Andrzeja Ciemińskiego?
· Pan Edward Gabryś – no może by dwa zdania powiedział. Jest dowodzącym, niech opowie. 
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jak przyjdzie, to będziemy temat omawiać. Czy jakieś inne tematy?
· Pan Sebastian Matthes – nie wiem, czy tutaj jest odpowiednie miejsce do wprowadzania tego, ale chciałbym żeby w protokole się pojawił ślad po tym, ponieważ trwają teraz konsultacje programu rewitalizacji, tego projektu unijnego, i w ramach tego projektu także jest planowana budowa tego przebicia od ulicy Subisława do ulicy Towarowej. No i po konsultacjach, i takich rozmowach z mieszkańcami, i tutaj rozmowach w Urzędzie też słyszymy, że się pojawiają różne pomysły co do przeznaczenia ulicy Subisława od ulicy Sambora do Gdańskiej. Mieszkańcy tej ulicy w większości wyrażają wolę, żeby zastanowić się nad tym, aby wprowadzić tam ruch jednokierunkowy od strony ulicy Gdańskiej, no i też nie wprowadzać zakazu parkowania na tej ulicy, przynajmniej po jednej stronie zakaz parkowania na tej ulicy powinien zostać. To chciałbym żeby się po prostu też w protokole znalazło. 
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja myślę, że najlepiej by było gdyby mieszkańcy sami wystąpili z takim wnioskiem.
· Pan Sebastian Matthes – zgłosiliśmy to w trakcie konsultacji programu rewitalizacji, tak że myślę, że to już jest wystarczające, ale chciałbym jeszcze…
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ale Komisja Komunalna mogłaby z tym wystąpić do Komisji ds. Oznakowania. Tak, Panie Komendancie?
· Komendant Arkadiusz Megger – to jest jeszcze tak patykiem pisane…
· Pan Sebastian Matthes – ale to już zawsze lepiej chuchać na zimne i takie tematy gdzieś tam zgłaszać szybciej.
· Pan Edward Gabryś – to jeszcze we wnioskach może być też z zebrania sprawozdawczego.
· Pan Sebastian Matthes – tak.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – to na zebraniu swoim sprawozdawczym niech Pan sprawę omówi i razem z wnioskami do nas przekaże. I będziemy sprawę ciągnąć, bo to naprawdę warto. A że jednokierunkową, to ja bym też był za tym, bo ona nie jest zbyt szeroka ta ulica. 
· Pan Sebastian Matthes – a będzie jeszcze węższa, bo tam ścieżka rowerowa będzie doprojektowana. Zderzają się tam dwie koncepcje. Nie wiem kto jest autorem, ale pojawił się pomysł zwiększenia właśnie przepustowości jakby i połączenia ulicy Gdańskiej z ulicą Towarową, no to automatycznie… Subisława ma charakter ulicy osiedlowej. Ja sobie nie wyobrażam, że tam nagle jakiś wielki ruch pójdzie. Poza tym też kolejna sprawa. Jeżeli tam byłby wzmożony ruch dwukierunkowy, no to trzeba się poważnie zastanowić nad budową tam albo ronda, albo sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu Subisława z Gdańską. A to chyba niepotrzebne koszty by były. Tak że to rozwiązanie z ulicą jednokierunkową chyba jest na tyle sensowne, że ani kosztów nie generuje, a tak naprawdę spowoduje…
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dużo spraw myślę, że sam Pan rozwiąże na zebraniu i wtedy z wnioskami proszę przyjść tutaj. 

Otrzymałem właśnie informację, że Pan Ciemiński jest w terenie. 
· Pan Edward Gabryś – nawiązując do tych placów zabaw. Nie wiem czy się zgodzicie ze mną, czy nie, ale może by na następne nasze posiedzenie zobowiązać Ciemińskiego, żeby przygotował się dokładnie i przedstawił jak przebiegają prace, bo to już będzie koniec kwietnia, jak wygląda zaawansowanie, jakie są problemy, żeby temu poświęcić trochę więcej czasu. Ja nie ukrywam, to nie żebym krytykował, bo to jest wszystko za wcześnie, ale ja na to tak trochę patrzę innym okiem. Może się mylę, przepraszam, ale…
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – zgłośmy wniosek, żeby na kolejne posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych stawił się Pan Ciemiński z gotowanym, sprawozdaniem…
· Pan Edward Gabryś – może nawet przyjść z Panem Rząską – inspektorem nadzoru nad tą inwestycją.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ale takie gotowe sprawozdanie niech przygotuje dotyczące zaawansowania prac na wszystkich placach zabaw. Kto jest za takim wnioskiem?
Rada Samorządów Osiedlowych 5 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała następujący wniosek:
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby na najbliższe posiedzenie Rady 
Pan Andrzej Ciemiński przygotował i przedstawił szczegółowe sprawozdanie dotyczące stopnia zaawansowania prac związanych z placami zabaw powstającymi 
w ramach budżetów obywatelskich.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – wniosek przegłosowaliśmy.
· Pan Jerzy Świerczewski – ja rozmawiałem właśnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową, na naszym zebraniu teraz będzie przedstawiciel działu technicznego, bo Spółdzielnia do 20 kwietnia musi mieć przygotowane podłoże, grunty. Tak że Spółdzielnia już się przygotowuje, ale to jest inna rozmowa, bo na tym spotkaniu, na którym myśmy byli, to było przekazanie dokumentacji miasta wykonawcy, bo on będzie to wykonywał, a miasto już przekazało wcześniej dokumentację na wszystkie place w Spółdzielni Mieszkaniowej. Więc tu rozmowa będzie – my a Spółdzielnia Mieszkaniowa, myślę że przy współudziale również i miasta.
Wiceprzewodniczący Józef Skiba – czy jeszcze jakieś tematy? Jeśli nie ma, to dziękuję za przybycie. Zapraszam na sesję. Zamykam posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych.
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