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BR.0012.1.4.2017
P R O T O K Ó Ł nr 41/17
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 21.04.2017r. 
w godzinach od 1100 – 1115
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Antoni Szlanga 


- zastępca przewodniczącego

2) Stanisław Kowalik 

3) Bogdan Marcinowski

4) Maria Sulima Sułkowska
5) Mariusz Brunka
6) Kazimierz Drewek

Członkowie Komisji nieobecni:

Edward Gabryś


- usprawiedliwiony
Komisja liczy 7 członków – obecnych było 6 członków, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele mediów chojnickich (portal „chojnice24.pl”).

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Antoni Szlanga, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie sprawy bieżących,

do którego nie wniesiono uwag.
Ad.1. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – proponuję, żebyśmy materiał sesyjny, który na komisjach merytorycznych jest omawiany bardzo szczegółowo, przyjęli do wiadomości. Chyba, żeby Państwo mięli do tego jakieś uwagi, pytania? Jeżeli nie, to proponuję, żeby przyjąć go do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/235/16 z dnia 15 lipca 2016r. 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Dębowej i Meteorologicznej 
w Chojnicach,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/313/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2016r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Ustronnej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice,

· i załącznik do biuletynu

· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania 
w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie,

· projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od PKP S.A.

Ad.2. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – w sprawach bieżących pozwolę sobie przedstawić Państwu protokół z kontrolo przeprowadzony przez Komisję Rewizyjną. Temat kontroli był taki: Kontrola w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej. I odczytam treść – to jest krótki protokół. 
Odczytał treść protokołu nr 19/17 z przeprowadzonej w dniu 29 marca 2017r. kontroli 
w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej. 

Zaznaczył, iż w związku z pozytywną oceną w zakresie gospodarowania środkami budżetowymi przez Wydział zespół nie sformułował żadnych wniosków i uwag. Przypomnieć jedynie należy o zgłaszanym wiele razy wniosku o wzmocnieniu etatowym ogrodnika miejskiego stałymi pracownikami. Celowo tutaj uznaliśmy, że należy to przypomnieć, bo to jest bardzo ważny postulat, bo zieleni przybywa, a możliwości ogrodnika to właściwie są tylko takie, że ma tych interwencyjnych. To znaczy, akurat, jeżeli chodzi o ogrodnika, to on ma możliwość wybrania sobie ludzi, którzy u niego…

· Radny Mariusz Brunka – ale bezrobocie spada, więc są coraz, że tak powiem, gorszy materiał pozostaje w Urzędzie Pracy. To jest problem. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – to się zgadza niestety. 

· Radny Mariusz Brunka – to dobrze, że bezrobocie spada, ale niestety…
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – czy Państwo macie jakieś uwagi do przedstawionego protokołu. Jeżeli nie, protokół został podpisany i zostanie przedstawiony na sesji Rady Miejskiej. W sprawach bieżących problemy, które uznajecie Państwo za potrzebne? 
Przypominam jeszcze o tym, że mamy jedną kontrolę w toku, przedłużoną zresztą, dotyczącą sprzedaży mieszkań komunalnych. Przypominam tylko, że jak się okazało w trakcie, ona była prowadzona tak dwuetapowo, ponieważ na podstawie uchwały Rady Miejskiej o sprzedaży z bonifikatą zostało zorganizowane biuro sprzedaży mieszkań. Ono działało do pewnego czasu. Później zostało rozwiązane i uchwałą Zgromadzenia Wspólników ZGM na tych samych zasadach sprzedaje je dalej, ta uchwała w dalszym ciągu obowiązuje. Tym niemniej potrzebowaliśmy materiału informacyjnego, statystycznego 
z ZGM-u, a nie dawała podstaw do żądania przywołana uchwała Rady Miejskiej. Tak, że trzeba było to przedłużyć i tak, jak ustaliliśmy w dniu 24 kwietnia spotykamy się i będziemy chcieli zakończyć to działanie. Będzie ze strony ZGM-u Pana Bogdan Marcinowski. Nie wiem, czy będziemy prosili również z Wydziału Gospodarki Nieruchomościami? Mi się wydaje, że materiał jest na tyle przejrzysty. No, jeżeli taka będzie potrzeba to na telefon możemy ściągnąć. 
Czy Państwo jakieś sprawy macie do wniesienia w sprawach bieżących? Jeżeli nie, to dziękuję Państwu bardzo. Zamykam posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji. 
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