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BR.0012.7.5.2017
P r o t o k ó ł Nr 37/17

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu odbytego w dniu 24 kwietnia 2017 r. 
w godz. od 900 do1000.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Maria Błoniarz-Górna

- Przewodnicząca

2) Bogdan Kuffel

3) Jacek Klajna

4) Kazimierz Drewek

5) Kazimierz Jaruszewski

6) Marzenna Osowicka

7) Marek Szank
członkowie Komisji nieobecni:

1) Marcin Łęgowski 


– usprawiedliwiony
2) Józef Skiba



– usprawiedliwiony
Komisja składa się z 9 członków, 2 członów Komisji było nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1) Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

2) Jacek Domozych


- dyrektor Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
3) Przedstawiciele mediów
- portal internetowy chojnice.com, portal internetowy Chojnice24
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna, stwierdziła quorum, powitała zebranych członków Komisji oraz gości i zaproponowała, aby Pan Jacek Domozych jako pierwszy na posiedzeniu Komisji przedstawił dokumentację na budowę boiska sportowego przy Szkole Podstawowej Nr 5 ze względu na pilne sprawy zawodowe. 

W związku z powyższym przedstawiła następujący porządek posiedzenia: 
1) Przedstawienie dokumentacji na budowę boiska sportowego przy Szkole Podstawowej Nr 5
2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie dyrektorze proszę przedstawić nam projekt przebudowy stadionu przy Szkole Podstawowej Nr 5. Po pierwsze co to ma być i dlaczego tak drogo.
· Pan Jacek Domozych – proponuję, żeby zapoznać się z tymi rysunkami. Dlatego może zanim przejdziemy do kosztów, wniosków, itd., to może najpierw omówimy ten zakres inwestycji, który pokazuje ten rysunek. Po lewej stronie, w tym różowym kolorze jest istniejąca sala gimnastyczna, żeby się zorientować w terenie. Tu mamy opisaną zresztą 
z dołu ul. Majkowskiego, no i tutaj jest ul. Wicka Rogali, no i tutaj ul. Obr. Chojnic. My to nazywamy przebudową istniejącego kompleksu sportowego i powiem, że najtrudniejszą sprawą, w tym zakresie tego przedsięwzięcia, było pomieszczenie funkcji, które dyrekcja Szkoły, a szczególnie wuefmeni chcieli, żeby pomieścić. Jak zwrócicie uwagę to to wszystko właściwie i z jednej, i z drugiej strony, i z trzeciej dotyka istniejącego ogrodzenia. Ale to przejdziemy może po kolei. I drugi temat związany z wyzwaniem dotyczącym tej inwestycji to są wymogi programu dofinansującego budowę obiektów tego typu. Tak że z jednej strony marzenia i życzenia dyrekcji i nauczycieli w-f i do tego trzeba było dołożyć również wymagania dotyczące Ministerstwa Kultury i Sportu, z którym to projekt był konsultowany wielokrotnie. Z końcem lutego złożyliśmy wniosek, czekamy na rozpatrzenie i jeżeli będzie decyzja pozytywna to powinniśmy rozpocząć tą inwestycję w przyszłym roku i zakończyć do końca lipca roku przyszłego. Pod warunkiem oczywiście przeznaczenia środków 
w odpowiedniej kwocie przez Radę Miejską, bo na razie mamy w budżecie 650 tys. na ten rok i to jest wszystko, natomiast weryfikować to będziemy po decyzji dotyczącej wniosku. 
I teraz zakres. Tutaj to wszystko mamy ponumerowane i numerem 1 jest zaznaczona czterotorowa bieżnia poliuretanowa o długości 200 m. To są właśnie wymogi Ministerstwa Sportu. Plus prosta bieżnia do biegu na 60 m, mająca w sumie 80 m, która się oczywiście komponuje z tą bieżnią wkoło stadionu. A stadion to jest boisko do piłki nożnej, zdrenowane, z piłkochwytami o wysokości 6 m i z nawierzchnią z trawy syntetycznej. 
Numer 2 – tu mamy skocznie w dal i do trójskoku, też rozbieg poliuretanowy. 
Numer 3 – to jest boisko wielofunkcyjne, to jest taki klasyczny „Orlik”, można powiedzieć, jeżeli chodzi o wielofunkcyjne boisko. 
Numer 4 – to jest boisko do tenisa stołowego. No numer 4 to jest pomysł właśnie Szkoły, żeby to dorzucić. 
I numer 5 – rzutnia kulą, jest to też wymóg programu boiska lekkoatletycznego. I to są te główne obiekty. Do tego dochodzi komunikacja, czyli to są wszystkie ścieżki, dojścia, one są z kostki betonowej. Plus zieleń, drenaż, jak widzimy całe boisko jest drenowane. I jeszcze jeden element ważny to jest oświetlenie tego kompleksu – ledowe, dziewięć masztów. Tak że inwestycja jest spora. 
I teraz jeżeli chodzi o koszty, to uważam, że wcale nie są takie duże, przy takim zakresie. 
I teraz jeżeli chodzi o jakieś bardziej szczegółowe wyliczenia kosztów, no to, powiem tak. We wniosku, który złożyliśmy do końca lutego całkowity koszt brutto wynosi dwa miliony sześćset, w tym są też również koszty nadzoru, koszty projektu, itd, itd. To jest cała inwestycja brutto.
· Radny Bogdan Kuffel – koszt projektu?

· Pan Jacek Domozych – coś niecałe trzydzieści tysięcy chyba, z tego, co pamiętam. I teraz tak, jeżeli chodzi o wartość robót budowlanych, no to jest w granicach dwóch i pół miliona złotych. Z czego teren to jest wartość brutto, a wartość netto to dwa miliony, i z czego zagospodarowanie terenu to jest półtora miliona, oświetlenie to jest sto czterdzieści osiem 
i zewnętrzna instalacja drenów – trzysta trzydzieści sześć tysięcy netto. To jeżeli chodzi o koszty.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, a dofinansowanie z Ministerstwa?

· Pan Jacek Domozych – zaraz przejdę do tego. Złożyliśmy wniosek z końcem lutego, zakładamy rozpoczęcie tego w tym roku, zakończenie do końca lipca, tak jak mówiłem. Dofinansowanie wynosi 33%. I w tym wypadku jest to rozbicie, rozbicie na udziały poszczególnych partnerów to to jest: nasz udział to jest milion siedemset czterdzieści cztery tysiące mniej więcej, dofinansowanie w granicach osiemset sześćdziesiąt tysięcy złotych, co tworzy kwotę dwa miliony sześćset brutto. Gdybyśmy byli w innej grupie G – dochodowości na mieszkańca niższej, to moglibyśmy dostać 50, ale ta nasza zamożność jest na tyle duża, że jesteśmy w tej puli 33%. No i tyle. Jeżeli są pytania, to bardzo proszę.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, rzeczywiście nasze miasto widocznie jest za bogate, żeby mogło dostać 50%, tak to z tego wynika. No trudno, 33% też nie chodzi piechotą, jak to mówimy, ale będzie to wielkie obciążenie dla miasta. W tym roku mamy sześćset pięćdziesiąt tysięcy, a ponad milion siedemset musimy wydać.

· Pan Jacek Domozych – nie, my musimy wydać milion siedemset w ciągu dwóch lat. Bo mamy tą inwestycję podzieloną na dwie części. Chcemy rozpocząć we wrześniu, bo to zależy też od oceny i od przyznania środków lub też nie. No wniosek wygląda, moim zdaniem i nie tylko moim, tych panów z Ministerstwa, na bardzo ciekawy. Chcę powiedzieć, że to też trzeba spojrzeć tu szerzej na ten temat. Mamy, nawet w kontekście nowej ustawy o oświacie. Tu będziemy mieli szkołę ośmioklasową. Obok będzie gimnazjum, które też będzie przekształcone w szkołę ośmioklasową. Jeżeli…
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli nie będzie gimnazjum.

· Pan Jacek Domozych – to powiedziałem, druga szkoła ośmioklasowa w bardzo bliskim sąsiedztwie. I jeżeli chodzi o wykorzystanie tego boiska to już się boję, że będą zapisy 
i będzie naprawdę ono obciążone dosyć mocno, bo jeżeli chodzi o Gimnazjum Nr 1 to zaplecze sportowe jest takie jakie jest. Tyle ile się zmieściło. Natomiast tutaj wreszcie powstanie taki obiekt, na który szkoły czekają. I to jest właściwie ostatnia, tak przynajmniej się wydaje, tak duża inwestycja jeżeli chodzi o nasze szkolnictwo. Nie mówię już 
o termomodernizacji szkoły, itd., bo potrzeby szkół są przeogromne, ale jeżeli chodzi o bazę sportową i wszystkie nasze szkoły, no to jak sobie przeanalizujemy to w ciągu tych ostatnich kilku lat udało się je wyposażyć wszystkie właściwie w te zaplecze zewnętrzne. A wcześniej w sale gimnastyczne.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze mam pytanie, właściwie jedno, ale do dwóch elementów uszczegółowienia. Nawierzchnia na „jedynce”, jaka tu będzie na tym stadionie?
· Pan Jacek Domozych – sztuczna trawa.

· Radny Bogdan Kuffel – tu na „jedynce”, a na „trójce” też sztuczna trawa.

· Pan Jacek Domozych – poliuretan.

· Radny Bogdan Kuffel – mówię o tym boisku, mówię o „trójce”.

· Pan Jacek Domozych – tak. Ta „trójka” to jest tak jak boisko przy tych „Orlikach” wielofunkcyjnych, takie boisko jak jest przy „siódemce” na przykład, taki mamy kompleks. Wymiary tego boiska do piłki nożnej są troszeczkę mniejsze niż w „Orliku”, bo 56 bodajże na 26, tyle, co się zmieściło. „Orlik” ma 62 chyba na 30. Ale jak widzicie tutaj, te dwieście metrów ledwo udało się uzyskać jeżeli chodzi o wymóg tej bieżni. Bo to jest ta najmniejsza bieżnia, która może dostać dofinansowanie. A jeżeli chodzi o nawierzchnię tego boiska wielofunkcyjnego to zastanawialiśmy się tutaj dosyć długo z nauczycielami wuefu. Najpierw to była jednak zwykła trawa, ale po długich rozmowach, wizytach i dyskusjach, stwierdzili wszyscy, że będzie i taniej, i lepiej, kiedy będzie ta trawa sztuczna, która jest zresztą na kilku kompleksach szkolnych. No i nie tylko szkolnych, bo i „Orliki” są również poza szkołami. Tu już właściwie dzisiaj nie ma tematu „Orlików”, to jest boisko lekkoatletyczne przede wszystkim. Na tej sztucznej trawie właściwie mankamentem jest to, że jest problem z z rzutem oszczepem, no ale w programach szkół podstawowych rzutu oszczepem nie ma. 
· Radny Bogdan Kuffel – i jeszcze dwa pytania. Kiedy będziemy wiedzieli, że mamy dofinansowanie z Ministerstwa. Jeszcze w tym roku?

· Pan Jacek Domozych – to znaczy, też chciałbym wiedzieć, ale… No myśmy założyli rozpoczęcie realizacji we wrześniu, tak że Ministerstwo ma coraz mniej czasu.
· Radny Bogdan Kuffel – i potem wyłonienie wykonawcy, tak?

· Pan Jacek Domozych – no tak. Cały przetarg, w tym przypadku, będzie trwał na pewno między miesiącem a dwoma. Napisaliśmy, że rozpoczniemy od września, ale to jest tego typu inwestycja, która może być realizowana również zimą. Nie ma tutaj przerwy. Można zimą wszystko przygotować, a wiosną, czy też wczesnym latem nawet, zobaczymy jak to będzie, ukończyć, bo najgorszym problemem jest właśnie poliuretan. No nikt nie pozwoli na to, żebyśmy w lutym, i nikt nie będzie robił poliuretanu w lutym, bo to nie ma sensu.
· Radny Bogdan Kuffel – nie, no nie ma sensu. Panie dyrektorze i ostatnie pytanie. 
A zakładając, że Ministerstwo nam nie przydzieli środków to wtedy, co? Realizujemy?
· Pan Jacek Domozych – a to jest pytanie do mnie, czy do Pana? To jest kwestia, powiem jasno i wyraźnie, to jest kwestia przeznaczenia środków przez Radę Miejską na tą inwestycję. Oczywiście, ja jestem za tym, żeby ona została realizowana, bo dla mnie to jest „wisienka na torcie” jeżeli chodzi o wyposażenie sportowe.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze zakładając, że się wszystko powiedzie, jasno i wyraźnie oczywiście, cytując Pana, bo mieszkańcy też pytają. Na kiedy ewentualnie byłby przewidziany odbiór tej inwestycji, tak mniej więcej?
· Pan Jacek Domozych – to znaczy, powiem tak, że mamy termin do końca lipca przyszłego roku. No i czynności odbiorowe, które można powiedzieć trwają od dwóch tygodni do…

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy na wrzesień byłby…

· Pan Jacek Domozych – nie. To nie bez kozery jest ten termin, tak. On jest podany po to, żeby ewentualne czynności odbiorowe zakończyły się przed rozpoczęciem roku szkolnego.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no właśnie o to chodzi. Proszę Państwa, czy jeszcze są jakieś pytania do Pana dyrektora. Proszę Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – ponieważ to jest potężna inwestycja i duży zakres prac, ale też dużo miejsca do wykorzystania przez ćwiczących, chciałbym zapytać, czy do tego przewidziany jest też sprzęt, który będzie używany do renowacji tej trawy, tej bieżni? Tutaj zgodnie z tym, co przed chwilą powiedział Pan Przewodniczący Kuffel chodziło by mi głównie o to, aby ten obiekt był w odpowiedni sposób utrzymywany i konserwowany, prawda.
· Pan Jacek Domozych – najpierw jeżeli chodzi o sprzęt, to w pierwszym wydaniu to myślałem o sprzęcie, wyposażeniu tego obiektu w kule, piłki, itd. To wszystko też jest tutaj skalkulowane. Jeżeli chodzi o sprzęt podstawowy i pomocniczy, jest tutaj wymieniony. Czyli samych kul mamy chyba z dziesięć sztuk, urządzenie do wyrównywania piasku, taśmę do pomiaru odległości i różne inne szczegółowe rzeczy dotyczące wyposażenia boiska w sprzęt, który służy temu boisku jakby bezpośrednio. Natomiast jeżeli chodzi o urządzenie do czesania trawy to wydaje mi się, że jest to jakby osobna inwestycja, która powinna… 
Takie rozmowy trwają między dyrektorami, żeby było zakupione jedno urządzenie na wszystkie boiska. I nawet się zastanawiałem, czy nie byłoby to trudne, a właściwie wydaje mi się, że to byłoby logiczne, gdyby to było połączone z „Orlikami”, które są poza boiskami. Jedno dobre urządzenie na te wszystkie boiska ze sztucznej trawy, bo jak zaczniemy je sobie liczyć to pewnie będzie powyżej pięciu na pewno. To już warto to rozważyć. 
Jeszcze zwrócę uwagę, że też jest mała architektura tutaj. Bo ten duży obiekt będzie powodował na pewno też to, że w przypadku jakichś tam zawodów lekkoatletycznych 
a nawet lekcji, jeżeli będą przychodziły grupy obok z obecnego G 1 to w zależności od pogody i tak dalej, no trzeba będzie gdzieś zdjąć sweter i tak dalej, no to szatnie są w środku. Natomiast tutaj mamy dużo ławek, gdzie można to zostawić, i ławki mają funkcję obserwatorów tego wszystkiego, i mogą mieć również funkcję takiej szatni podręcznej 
w zależności od tego, co się będzie działo. 
A jeszcze jedna rzecz jest tutaj, o której może też warto wspomnieć, że ten trójkąt tutaj od strony Kościoła, ogrodzenie będzie rozebrane i jakby można powiedzieć, że teren szkoły się pomniejszy, i ogrodzenie będzie tak jak wzdłuż boiska wielofunkcyjnego, z furtką. I poza tym ogrodzeniem, ten skwer chcemy zagospodarować też w ten sposób, że brakuje zawsze tych miejsc. I w związku z tym, tutaj powstanie taki ciąg pieszy, i też ławki, gdzie będzie można usiąść, obejrzeć sobie to co się dzieje na tym boisku.
· Radny Bogdan Kuffel – Panie dyrektorze, dwa pytania. Pierwsze – rozumiem, że projektant uwzględnił w tym projekcie wszystkie życzenia i prośby wuefistów z SP 5?

· Pan Jacek Domozych – to znaczy, nie znam próśb, których by nie uwzględnił. Bo 
w pewnym momencie on bezpośrednio już się kontaktował z nimi, bo gdzieś, no taki był okres jakiś. Ale nic mi nie wiadomo, żeby nie zostało tutaj nieuwzględnione cokolwiek czegokolwiek oni by się nie spodziewali.
· Pan Bogdan Kuffel – i drugie pytanie. Jak z dostępnością tego boiska poza społeczność szkolną, mówię o Samorządzie – to jest moje pierwsze pytanie. I drugie pytanie – na kogo spadnie koszt utrzymania potem tego oczywiście boiska. Czy na budżet SP 5? Bo jeżeli na budżet SP 5 to czarno widzę, żeby oni mieli udostępnić ten obiekt SP 8 w momencie, kiedy oni ponoszą koszty eksploatacji.
· Pan Jacek Domozych – to znowu powiem, pytanie raczej nie do mnie. Ja to muszę wybudować i przekazać SP 5. A dalej, jak kto, z kim, kiedy będzie to zarządzał. Czy może „jedynka” przyjdzie tu pobiegać, czy „dwójka”… No niech najpierw ta nowa reforma zacznie działać i to wszystko wtedy…, życie pokaże, dzisiaj trudno powiedzieć. No na pewno warto byłoby, żeby popołudniami to było również udostępnione tak jak wszystkie „Orliki”, nie inaczej to sobie wyobrażam. Natomiast będzie to wymagało też nadzoru, że tak powiem.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, czy jeszcze ktoś ma pytania do Pana dyrektora? Proszę bardzo Pani radna Osowicka.
· Radna Marzenna Osowicka – Panie dyrektorze, ten pomysł, żeby z zewnątrz można było ewentualnie oglądać jakieś zmagania sportowe. Nie można by tego przenieść jednak do wewnątrz boiska?
· Pan Jacek Domozych – na przykład przy Zespole Szkół Nr 1 i 2 takie rozwiązanie jest i ono się sprawdza. Natomiast my nie możemy ławek przenosić na boisko, dla bezpieczeństwa. Dlatego te, że tak powiem, te funkcje tego ogrodzenia są dwojakie. Z jednej strony wygradza się boisko, z drugiej strony umożliwia miękkie lądowanie.
· Pani Marzenna Osowicka – rozumiem, no dobrze.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Czy jest jeszcze jakieś pytanie do Pana dyrektora? Panie dyrektorze, ja chciałabym również podziękować za „Kolejarz”. Za to, że już zbliża się czas przetargu na dalszy remont CHKS „Kolejarz”. Dowiedzieliśmy się z prasy, ale czy z prasy, czy z radia, wszystko jedno, ważne, że poszło. To jest najważniejsze. I również dziękujemy za to, że Pan dzisiaj przyszedł pomimo bardzo dużego nakładu pracy, bo ma Pan bardzo ciężko w tej chwili, to wiem.

· Pan Jacek Domozych – dobrze, że jest ciężko. Bo najgorzej jak nie ma co robić. Natomiast jeżeli chodzi o „Kolejarza” to ja przypomnę, że myśmy złożyli specyfikację do akceptacji 
w Urzędzie Marszałkowskim na początku lutego. I akurat tak się stało, że dosyć długo to trwało, prawie dwa miesiące. Obiecano, że to się więcej nie powtórzy. No i z chwilą kiedyśmy tą akceptację specyfikacji otrzymali, ogłosiliśmy ten przetarg. I mogę tylko poinformować, jeżeli ta informacja gdzieś jeszcze nie padła, to 25 maja otwieramy oferty 
i mamy realizacje do późnej jesieni. Tak żeby tam jakoś z tymi piłkarzami, żeby konfliktów nie było. No raczej być nie powinno, bo ta jedna część jest właściwie zrobiona i tam to może sobie funkcjonować.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pan Jacek Klajna.
· Radny Jacek Klajna – Pani Przewodnicząca, ja może nie w temacie tego boiska, ale jak już Pan dyrektor tutaj jest, krótkie pytanie. Jak tam realizacja CHCK? Zagrożenia, terminy, harmonogram.

· Pan Jacek Domozych – jeżeli chodzi o CHCK, no to zagrożenia oczywiście są. Na dzień dzisiejszy opóźnienie finansowe w stosunku do zakładanego harmonogramu wynosi około miliona złotych. To jest w granicach 10% wartości inwestycji. Co będzie, zobaczymy. Odbyło się w zeszłym tygodniu spotkanie z szefostwem spółki. Przyznali się, że nie doszacowali tej inwestycji. No i jakie będą efekty, no trudno powiedzieć. Na razie pracują. 
I to pracują tak na trzy czwarte gwizdka. Najbardziej opóźnione są sprawy archeologiczne, bym powiedział tutaj. Ten wykonawca, no nie jest najlepszy.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pan Marek Szank jeszcze.

· Radny Marek Szank – ten projekt przygotowany przez Wydział Programów Rozwojowych dotyczący modernizacji infrastruktury sportowej na „Modraku” został wycofany rozumiem, tak? Bo on był na kwotę milion siedemset tysięcy wraz z budynkiem socjalnym. Rozumiem, że ten projekt, który był złożony już w Ministerstwie został…
· Pan Jacek Domozych – o szczegóły to trzeba by ich zapytać. Natomiast wiem, że jeden projekt nie dostał dofinansowania. Ja nie wiem, czy to mówimy o tym projekcie. Bo był chyba złożony też na bieżnię, nie wiem, czy to był ten sam. I on nie dostał dofinansowania, bo on nie spełniał…

· Radny Marek Szank – był związany z bieżnią na obiekcie, na „Modraku”.

· Pan Jacek Domozych – no, to ten chyba nie dostał dofinansowania, bo właśnie ta bieżnia nie była taka jaka miała być. Bo tamten projekt był robiony dosyć dawno, a te wytyczne się zmieniają co roku. Ten „Modrak” musiałby wyglądać tak jak to boisko, żeby dostać dofinansowanie. Chodzi o łuki i takie tam szczegóły różne, szerokość torów.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania do Pana dyrektora? Panie dyrektorze, serdecznie dziękujemy, że Pan poświęcił nam swój drogocenny czas. Wszyscy teraz wiemy, jak widzieliśmy, dlaczego tyle kosztuje. No bo tam trzeba włożyć jednak dużo pracy. Z resztą wszyscy mamy świadomość, że od pewnego czasu i stal podrożała 20% i cement. Wszystko podrożało, po mniej więcej 20%. Taka jest prawda.
· Pan Jacek Domozych – ile to kosztuje, to dopiero przetarg pokaże. Bo muszę powiedzieć, że ogłosiliśmy przetarg na przedszkole również w G 1. I tak przy okazji, jeżeli ktoś zna jakichś wykonawców to bym prosił, żeby przekazać, bo może być problem 
z wykonawstwem. Problem z wykonawstwem wiąże się również ze wzrostem kosztów. Tak że w tej chwili, dotychczas wartość kosztorysowa, z reguły była wyższa, niż ta poprzetargowa, a to się może zmienić, właśnie z tych względów, o których mowa. Bo to nie tylko wzrosły ceny materiałów, ale również i robocizna.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeszcze raz serdecznie dziękujemy Panu dyrektorowi. Życzymy powodzenia w pracy, dużo pracy i zadowolenia z tej pracy.

· Radny Marek Szank – wszyscy nauczyciele wychowania fizycznego będą zazdrościli SP Nr 5 takiego obiektu. Wszyscy będziemy też z tego korzystali. Jeżeli ktoś nie wie jak to jest bardzo potrzebne, to tych wszystkich, którzy mają predyspozycje do tego, aby na „nie” tego rodzaju inwestycje kwitować to zapraszam zawsze tutaj w okresie maja do końca czerwca na stadion „Chojniczanki”, żeby sobie wszyscy zobaczyli jak wygląda obciążenie obiektu przez uczniów z terenu szkół położonych najbliżej. To będzie wtedy miał po prostu obraz jakie są potrzeby i jak ten obiekt jest wykorzystywany.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tym bardziej Panie Marku, że wiemy, że „piątka” to właśnie słynie z tego, że dobrych lekkoatletów, prawda. Z lekkoatletyki tam są zawsze dobrzy…
· Radny Marek Szank – to tradycje związane z tym. Że jeżeli są nauczyciele, którzy są zakochani w lekkiej atletyce, a to zawsze związane jest z rozwojem dzieci, wszechstronnym, no to potrafią to kontynuować, pielęgnować, dobry materiał, no to efekty muszą przyjść. To nie jest sport drużynowy, to jest sport indywidualny, a zawsze łatwiej pracuje się indywidualnie jak w grupie.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, i dlatego w tej „piątce” jak będzie to boisko, będzie to jakby nagroda dla tej szkoły, że tam biegając na stadion MKS „Chojniczanki”, tyle młodych ludzi biega, skacze i naprawdę są osiągnięcia lekkoatletyczne. Proszę Państwa więc sprawę tą mamy jakby załatwioną. 
Ad. 2.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa przechodzimy do materiału sesyjnego. W materiale sesyjnym nie mamy właściwie nic takiego, co by dotyczyło bezpośrednio, merytorycznie naszej Komisji. Tutaj jest autopoprawka do budżetu – zwiększa się nakłady na zadanie inwestycyjne „Przebudowa boiska sportowego przy ul. Mickiewicza” 
o kwotę trzy miliony złotych. I tutaj byśmy mieli takie pytanie do Pana Burmistrza – to na „Chojniczankę” trzy miliony idzie?
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – wszystko, cała kwota na „Chojniczankę”. Tam są różne aspekty, począwszy od budowy trybun, poprzez taki zestaw kontenerowy, w którym znalazłyby się pomieszczenia dla sprawozdawców telewizyjnych, dla dziennikarzy. Dalej – parking. I ostatnią, chyba najbardziej kosztochłonną inwestycją, byłaby podgrzewana murawa.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to nie znaczy, że my musimy ją zrobić.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – nie. To o niczym nie świadczy. Prawdopodobnie będziemy czekali do końca rozgrywek I ligi, jak się to ostatecznie wszystko ukształtuje. Na dzisiaj „Chojniczanka” jest na drugim miejscu, czyli to miejsce do awansu, a co będzie dalej no trudno powiedzieć. W każdym bądź razie na pewno musimy przygotować projekt i być gotowym na to, żeby się zmierzyć z problemem. 
Ja jeszcze bym chciał może, odnośnie tego materiału, który Państwo macie. Komitet Rewitalizacji, więc w piątek odbyły się dwa spotkania tego Komitetu w godzinach popołudniowych. Właściwie zasadniczy cel to wyłonienie władz tego Komitetu. I chcę powiedzieć, że Przewodniczącym Komitetu został nasz kolega radny Andrzej Gąsiorowski. Jednym z zastępców jest Pan Piotr Eichler i jeszcze jedna osoba, ale nazwisko mi uleciało.
· Radny Jacek Klajna – Jurek Świerczewski.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – i Pan Świerczewski, tak.

· Radny Jacek Klajna – Przewodniczący Samorządu Nr 8.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – tak że ten Komitet to jest właściwie taka grupa, 
w którego skład wchodzą przedstawiciele różnych środowisk: poprzez mieszkańców, wspólnoty, Ratusz, radni. Kilkanaście osób liczy ta grupa. Sporo przed nimi.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję. Pani radna Marzenna Osowicka, proszę.

· Radna Marzenna Osowicka – Panie Burmistrzu, ja chciałabym więcej dowiedzieć się na temat właśnie propozycji ogrzewania murawy. Bo jakie wchodzą w grę technologie, przede wszystkim?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – szkoda, że tego pytania nie skierowała Pani do dyrektora Domozycha, który jest specjalistą. Ja powiem w ten sposób. Analizowane były różne opcje, począwszy od opcji podłączenia się pod ZEC. Oczywiście konieczna byłaby partycypacja Urzędu Miasta w budowę nitki, rozprucie ul. Mickiewicza i tak dalej. 
Druga opcja – ogrzewanie gazowe. No sytuacja jeszcze bardziej skomplikowana, ponieważ rozważano możliwość umiejscowienia zbiorników z gazem płynnym. Oczywiście tutaj względy bezpieczeństwa i tak dalej, również. 
No i właściwie trzecia – wydawałoby się na pierwszy rzut oka, najprostsza opcja, czyli ogrzewanie płyty prądem elektrycznym, wydaje się najbardziej realna. Dlaczego? Dlatego, że jest potrzeba postawienia stacji trafo. I właściwie, jeżeli się nie podgrzewa murawy to się nie płaci. Ja wiem, że to tam się zamawia określoną ilość tej energii elektrycznej, ale tak jak tutaj szacują nasi fachowcy, byłaby to najbardziej optymalna opcja w tej chwili podgrzewania murawy, czyli prąd elektryczny. Ale, co do szczegółów to już należałoby rozmawiać naprawdę z tymi specjalistami. 
W tej chwili na stadionie trwają takie pierwsze prace przygotowawcze względem projektowania. Jest taki fachowiec, który robił nam monitoring, który robił oświetlenie. 
On w tej chwili chodzi koło tematu, przygotowuje założenia. Bo nie wiem, czy Państwo wiecie, w tym miejscu, gdzie w tej chwili mamy taką tam spikerkę, będą te trzy kontenery. 
I tam należy przenieść całą infrastrukturę, która mieści się pod, a więc kable i tym podobne, żeby posadowić kontenery. Różne opcje też tutaj się ścierają, w tej chwili, z tego co wiem, mówię nieoficjalnie, najbardziej prawdopodobna jest opcja jednak umieszczenia tych wszystkich przewodów w jakimś kanale i po prostu tylko przykrycie, z możliwością dojścia. Te szczegóły codziennie, że tak powiem, one się zmieniają. Cały czas trwa taka twórcza praca nad tymi czterema różnymi inwestycjami na stadionie. To samo dotyczy to dachu. No trudne sprawy. Trudne sprawy, tym bardziej, że jeszcze coś takiego jak pośpiech.
· Radny Marek Szank – trzeba zaznaczyć, że firma Polcom przekazuje te kontener, bez względu na wynik sportowy. I tam może powstać obiekt wysokości 9 m, jeżeli będą usytuowane jeden na drugim. Bo jeden kontener ma wielkość osiemnaście na trzy. Wyobrażacie sobie taką sytuację. Po drugiej stronie tam, gdzie jest ta mała trybuna.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – te trzy inwestycje, o których mówiłem – parking, kontenery i trybuna to właściwie robimy niezależnie od tego, czy „Chojniczanka” awansuje, czy nie. To nie jest w tej chwili wymóg licencyjny, prawda, ale to po prostu robimy. Natomiast ta podgrzewana murawa. Mówi się, że być może za rok, za dwa, już będzie dotyczył ten wymóg zespołów I ligi. Bo z tego, co mi powiedział Pan Prezes Klauzo, to 
w I lidze bodajże dwanaście albo trzynaście zespołów…

· Radny Marek Szank – jedenaście zespołów posiada ją. Jeżeli dwa zespoły, które są w tej chwili w Ekstraklasie spadłyby, a muszą spaść, to już będzie trzynaście zespołów, które posiadają. A więc pięć będzie bez podgrzewanej murawy.

· Radna Marzenna Osowicka – nie, no czyli to jest konieczność rzeczywiście. Natomiast Panie Burmistrzu ja prosiłabym o pewne takie dane dotyczące właśnie ekonomicznych aspektów tych wszystkich rozwiązań podgrzewania murawy. Czy można o to prosić już na najbliższą sesję?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – dobrze.

· Radna Marzenna Osowicka – super. Bo rzeczywiście warto chyba nad tym się zastanowić. I mnie osobiście wydaje się, że propozycja dotycząca podgrzewania prądem jest ogromnie kosztochłonna. I pośpiech, chyba nie ma Pan racji, że pośpiech jednak będzie wpływał na naszą decyzję, skoro możemy jeszcze zaczekać do następnego sezonu.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – nie. Z podgrzewaną murawą, nie.

· Radny Marek Szank – my musimy w tej chwili rozpocząć prace projektowe, ponieważ nie zdążymy w czasie  do rozpoczęcia rozgrywek. I z tym jest związana ta cała w tej chwili
· Radna Marzenna Osowicka – natomiast nie decydujmy się, bardzo proszę, na jakieś właśnie szalone wydatki, bo to nie jest tak. Owszem, szybko, najwygodniej, bez jakichś zbędnych problemów, ale przyszłość. Na litość boską, ile my będziemy płacić za to. Tak że proszę, zastanówmy się nad wyborem opcji, która byłaby naprawdę bardziej ekonomiczna. Tak że dziękuję ślicznie, że obiecuje Pan przygotować taki właśnie biznes plan. Dziękuję.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, co kryje się na stronie piętnastej w materiale sesyjnym – punkt 3, litera c. Czy Pan ma jakąś wiedze? „Kompleksowe zagospodarowanie przestrzeni Wzgórza Ewangelickiego w Chojnicach” – dochody z Unii w kwocie 41.442 zł. Co to jest?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – tu mówimy o pewnym przedsięwzięciu, które jest związane z programem rewitalizacji. I tu chodzi tylko o projekt. Bo ta rewitalizacja to Wzgórze, to świetlica, to zagospodarowanie podwórek, odnowa niektórych elewacji i tak dalej.

· Radny Bogdan Kuffel – a na Wzgórzu co?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – nie wiem. Nie znam szczegółów. I chyba jeszcze na razie nikt nie zna szczegółów. Ale jakoś ucywilizować ten no przepiękny zakątek miasta, bez szkody dla ekologii, przy poszanowaniu tego, co tam było. Pomysły były, Państwo pamiętacie, przeróżne, prawda. Pan radny miał taką nawet dość radykalną koncepcję.

· Radny Jacek Klajna – już by tam rosły drzewa.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękujemy bardzo. Proszę Państwa czy jeszcze jakieś pytania odnośnie materiału sesyjnego? Nie ma. Czyli materiał sesyjny przyjmujemy do wiadomości.
Komisja przyjęła do wiadomości:

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2017 r.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017 do 2027 r.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/235/16 z dnia 15 lipca 2016r. 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego.

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulic Dębowej i Meteorologicznej w Chojnicach.

5. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVII/313/16 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 grudnia 2016r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Ustronnej w Chojnicach.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy.

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu rewitalizacji miasta Chojnice.

8. Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu niemieszkalnego (garażu) i oddania w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie.

9. Projekt uchwały w sprawie przyznania dzierżawcy lokalu niemieszkalnego (garażu) pierwszeństwa w jego nabyciu.

10. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

11. Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

12. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

13. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od PKP S.A.

Ad. 3.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przechodzimy do spraw bieżących. Proszę bardzo Pan Marek Szank.

· Radny Marek Szank – ja mam pytanie do Pana Burmistrza jeżeli można. My niedawno zajmowaliśmy się sprawozdaniami z realizacji projektów w dziedzinie kultury. Stypendyści mieli możliwość zrealizowania swoich pomysłów i przedstawienie sprawozdań. Czy wszyscy już dostarczyli te sprawozdania? Czy jeszcze są osoby, które zalegają?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – wiem, że w jednym przypadku, nazwiska nie wymienię, może to jest najmniej istotne, były jakieś problemy. Ale bodajże trzy tygodnie temu, osobiście Pan, na moje ręce, złożył to sprawozdanie. Ja przekazałem je do Referatu Kultury i Sportu.

· Radny Marek Szank – dziękuję.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, jak Pan pamięta, a pamięć Pan ma dobrą, na którejś z Komisji Kultury i Sportu zgłosiliśmy wniosek, żeby na 1 września upamiętnić 
w Lasku Miejskim, kamieniem, głazem, urzędnika Urzędu Miejskiego – Pana Michała Bembenka, ucznia gimnazjalnego – Władysława Schreibera i Pana Leona Schoena. I teraz pytanie, i aprobata pełna Pana Burmistrza, pytanie – co trzeba zrobić, żeby ten termin na 
1 września tego roku stał się faktem? I teraz wiemy, że trzeba tam jakąś mapkę geodezyjną zrobić, a więc pytanie – kto ma to zrobić? Czy Komisja ma wystąpić przez Panią Przewodniczącą z wnioskiem do poszczególnego wydziału o wytyczenie działki. Czy to 
w tym momencie wydział, który Pan Burmistrz w tej chwili mi wskaże, będzie to oczywiście robił. Żebyśmy znowu nie wyszli, że będziemy to mieli dopiero za rok. Tym bardziej, że istnieje w tym momencie tradycja, jak gdyby powiązania tej naszej obecności corocznej 
1 września w Dolinie Śmierci. A więc i powiązania młodzieży gimnazjalnej, bo w momencie zamordowania uczeń Władysław Schreiber miał 18 lat. Pan Michał Bembenek – urzędnik – 32 lata. Najstarszy był oczywiście Pan Leon Schoen, który miał lat 49 – maszynista i to przy Kolei, a więc to można by było w tym momencie, no mamy takie spięcie jak gdyby 
i faktyczne. Bo przypominam, tutaj dostałem informacje, no trzeba by się też było wybrać do Bydgoszczy do Komisji Okręgowej Badania Zbrodni Hitlerowskich albo do IPN-u, bo zasoby IPN są ujęte w Internecie. Bo tutaj jest taki ten właściwie dylemat, czy ta zbrodnia miała miejsce pierwsza – piętnastego września w trzydziestym dziewiątym roku, czy szesnastego. Ale tutaj się generalnie przychylają prawie wszyscy do piętnastego września. Że to było pierwsze zbiorowe morderstwo hitlerowców tutaj w Lasku Miejskim. I tam tylko posadowienie, nawet już jest miejsce, byłem tam z Panem Zdzisławem. A więc tutaj tylko kwestia, żeby tą mapkę geodezyjną zrobić a potem kwestia wykonawstwa. Czy nawet poprosimy którąś z firm. Tam teraz jest zrobiona ścieżka rowerowa a więc byłoby to fajne umiejscowienie, przy szlaku komunikacyjnym, a przy okazji młodzież by się mogła zbierać pod tym oczywiście kamieniem, czy trzema kamieniami, każdemu tam, odłupanymi dla każdego z nich i stamtąd ruszać do Doliny Śmierci na mszę, którą zawsze oczywiście koncelebruje biskup albo ordynariusz, albo pomocniczy. 

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – ja nie znam w tej chwili poziomu zainteresowania się tym problemem. Ale zaraz po Komisji sprawdzę to u dyrektora Rekowskiego, bo to on będzie realizatorem.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ja mu mówiłam. Nawet wskazywałam, gdzie jest kamień duży.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – tak, tylko ja chciałbym zobaczyć jakieś konkrety, prawda. Bo mówienie, że zrobimy, wykonamy i tym podobnie. Po prostu, nie znam tych konkretów, dlatego porozmawiam z Panem dyrektorem i odpowiem. Nie ma problemu.

· Radny Bogdan Kuffel – czas już nas nagli, bo to już mamy końcówkę kwietnia a pierwszy września zbliża się milowymi krokami.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – a tak jeszcze, czy mogę słowo w kontekście właśnie tych takich miejsc pamięci narodowej. Proszę Państwa teraz dostaliśmy z IPN znowu pismo z prośbą. Rzecz dotyczy prawdopodobnej mogiły żołnierzy września. Dostaliśmy prośbę, żeby przekazać im dokumenty, które potwierdzają zgodę na pracę na tych terenach. IPN sam się tym zajmie. I w tej chwili, no wynikła taka troszeczkę sprawa, nie wiem z czego, z jakiej przyczyny. Myśmy wskazywali kilka miejsc pochówku. Nam najbardziej takie i racjonale, i chyba najlepsze miejsce, na ewentualne szczątki, gdyby to było, żeby ich pochować to cmentarz Ofiar Zbrodni Hitlerowskich. No w tej chwili IPN zmienił stanowisko i wskazuje cmentarz parafialny przy ul. Kościerskiej. Skądinąd tam jest mało miejsca. Dziwi nas to, bo był tu człowiek Wojewody. Obejrzał wszystkie miejsca i też zgodził się z nami, że to jest najlepsze miejsce, za pomnikiem Orła. No teraz taka decyzja. Wysyłamy dokumenty w tej chwili. Bo to jedna działeczka jeszcze jest Przedsiębiorstwa „Tur”. Ja rozmawiałem osobiście w piątek z Panem Czarnowskim, wyraził zgodę ustnie. Dzisiaj podpisałem już pismo o wyrażenie zgody na wejście. I myślę, że to w tym tygodniu już wyślemy.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – z Gdańska, czy z Bydgoszczy byli?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – Gdańsk, IPN Gdańsk. Tak to wygląda.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, a pytanie. A może chodzi o to, żeby powiększyć obszar cmentarza parafialnego o tą działkę, gdzie oni leżą, przesunięcie płotu i w tym momencie… No ja się tylko pytam, moja interpretacja. A więc ja nie mówię, że tak powinno być. Bo tam jest naprawdę bardzo mało miejsca na cmentarzu parafialnym, tam właściwie nie ma gdzie już.

· Radny Jacek Klajna – pomysł jest godny rozpatrzenia, ten który radny Kuffel przedstawił, dlatego, że tamten pas i tak jest praktycznie nie do wykorzystania.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – nie użytkowany.

· Radny Jacek Klajna – nie użytkowany.

· Radny Bogdan Kuffel – Panie Burmistrzu, jeszcze chwilę. Tym bardziej, że troska i pamięć swoich żołnierzy wykopała podczas tych, zabrali. A więc nie mamy, w tej chwili tam właściwie jest puste miejsce, poza tym domniemanym miejscem. Rozumiem, że miejsce Panie Burmistrzu to jest to, które wskazały badania georadarem. A więc mówimy o tym miejscu za płotem, tam przy hotelu „Olimp”, tak?
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – tak. IPN dostał cały komplet dokumentów z badań georadarem, badań innych. I oni na tym bazują.

· Radny Bogdan Kuffel – tym bardziej Panie Burmistrzu, że ta trójka, o której wspominałem dzisiaj, pierwszych rozstrzelanych w Lasku Miejskim, była pochowana na tym cmentarzu Ofiar Zbrodni Hitlerowskich. A więc to była pierwsza trójka pochowana wtedy na tym cmentarzu. A więc byłoby takie spięcie, w tym momencie, idealne. No ale to jest kwestia zgody.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ja jeszcze ostatnie pytanie. Panie Burmistrzu, czy o tym miejscu pochówku decydują władze samorządowe, czy IPN?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – sugestia Wojewody była taka. Ja myślę, że czekają nas rozmowy. Jesteśmy tylko ludźmi i możemy się dogadać.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję Panie Burmistrzu. Proszę Państwa, serdecznie dziękuję za, powiem tak, dyskusję bardzo fajną. Dużo się dowiedzieliśmy. Dziękuję Państwu bardzo i do zobaczenia na sesji.
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