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Or.0063-2-6/04

P r o t o k ó ł  Nr 6/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy odbytego 
w dniu 20 maja 2004r. w godz. od 1000 do 1200.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Sławomir Rząska

4) p.Jerzy Guentzel

5) p.Leszek Bonna

6) p.Marcin Wenta

7) p.Piotr Eichler

8) p.Katarzyna Karpus

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

3) p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej

4) p.Mirosława Stanisławska
- Dyrektor Wydziału BI

5) p.Tadeusz Krawczuk
- Inspektor Wydziału GP

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, stwierdzono quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.

P.Perszewska – w związku z przewidywanymi kosztami przeprowadzenia wyborów jako zadania zleconego zwiększamy kwotę środków na to zadanie o 20.643,-zł, ponieważ nie dotarła jeszcze ostateczna decyzja i jej nie znamy, ale z kwot, które pojedynczo są wyszczególnione jest to taka przewidywana kwota. Największe przesunięcia występują w zadaniach inwestycyjnych, przede wszystkim z tego względu, że nie będzie realizowana jeszcze w tym roku modernizacja ulicy Bytowskiej zostało to zadanie zmniejszone w tej chwili o kwotę 807.000,-zł, z tego przeznacza się 300.000,-zł na budowę dróg osiedlowych i na budowę dróg w strefie śródmiejskiej 312.000,-zł, na budowę parkingu przy cmentarzu komunalnym 200.000,-zł, na rewitalizację zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym szpitalu 10.000,-zł.

W wykonaniu polecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej inaczej mamy zaksięgować cesje wierzytelności sprzedanej przez PeBeRol do Banku Nordea, musi być ona przeprowadzona przez wydatki budżetowe i w związku z tym ze zmianą tych księgowań zwiększamy wydatki budżetowe roku 2004, sfinansowane to będzie wolnymi środkami, które w związku z tym księgowaniem powstały w roku 2003, tak, że narastająco będzie to, zdaniem RIO, właściwie zaksięgowane. Chodzi o kwotę 2.497.750,-zł i jest to tylko kosmetyka technicznego księgowania.

W planie Urzędu Miejskiego przenosi się środki w paragrafach w kwocie 1.180,-zł 
i Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 1.240,-zł, przesunięcie w MOPS jest też wynikiem korekty wprowadzonej przez Wojewodę Pomorskiego, który przeznaczył pewną kwotę na wynagrodzenia, a pewną kwotę na wydatki rzeczowe i w związku 
z tym po otrzymanej decyzji należało się dostosować do dalszego polecenia. Również na polecenie RIO mamy przenieść środki, które są na inkaso, opłaty za rezerwacje, one do tej pory przez kilka lat były w dziale gospodarka nieruchomościami, a w tej chwili należy to wziąć do poboru podatku.

Do projektu uchwały będzie jeszcze autopoprawka, ponieważ w międzyczasie otrzymaliśmy decyzję z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, która przyznaje nam kwotę dotacji na zadanie zlecone, jakim są świadczenia rodzinne w kwocie 1.384.050,-zł, wejdzie to i po stronie dochodów i po stronie wydatków. Ponieważ dojdzie do skutku transakcja zakupu nieruchomości od PKP w zamian za podatek od nieruchomości, 
w związku z tym zwiększa się dochody z tytułu podatku od nieruchomości, ale zwiększa się też wydatki na zakup nieruchomości, ponieważ musi to przejść przez budżet brutto, a nie netto, chodzi o kwotę 144.000,-zł.

Jako miasto wnioskowaliśmy o dofinansowanie remontu dachu w Szkole Nr 8 w kwocie 100.000,-zł i Minister Edukacji prawdopodobnie przydzieli nam tą kwotę, ale ze środków, które są przeznaczone na remont, myśmy mieli to potraktowane jako zadanie inwestycyjne i w związku z tym zmieniamy teraz, zmniejszamy inwestycje, a zwiększamy remonty o tę samą kwotę.

Będą jeszcze drobne przeniesienia kwot w Żłobku i w Szkole Nr 1.

· p.Wenta – chodzi o kwotę 200.000,-zł na budowę parkingu przy cmentarzu komunalnym, na co ona jest przeznaczona.

· p.Perszewska – tego nie odpowiem, jest to sprawa Wydziału BI. Może jest to kwestia VAT, ale nie umiem odpowiedzieć.

· p.Rogenbuk – mam pytanie do kwoty 2.497.750,-zł, bo to jest w całości kwota tej cesji bankowej PeBeRol.

· p.Perszewska – PeBeRol miał kredyt w zupełnie innym banku i miał termin spłacenia tego kredytu, przy czym ten kredyt jak zaciągał, to zaciągał go pod kątem naszych należności jako miasta, ale zawierając umowę z bankiem zgodził się, że spłaci ten kredyt wcześniej niż zapłaci mu miasto. Potem chciał renegocjować tę umowę, jednak bank się nie zgodził, w związku z tym PeBeRol sprzedał nasze długi Bankowi Nordea, w związku z tym my nie musieliśmy już płacić PeBeRol-owi, bo on dostał od banku, tylko musieliśmy spłacić do banku. Płatność rozłożyliśmy na dwie kwoty, 1.200.000,-zł płaciliśmy w roku ubiegłym i w tym roku zostało 1.297.750,-zł do spłaty. W ubiegłorocznej uchwale budżetowej mieliśmy do października wydatek na Stary Rynek w kwocie 1.309.000,-zł, w związku z tym, że RIO mówiła, że należy to przekształcić w kredyt, to zrobiliśmy to i dopiero 
w styczniu RIO po konsultacjach i po podobnych przypadkach, które wystąpiły 
w innych gminach doszli do wniosku, że to w zasadzie nie ma być przekształcenie takie typowe, tylko musi przejść przez wydatki, czyli powinno być uwzględnione w planie wydatków.

· p.Stanisławska – jeżeli chodzi o zwiększenie wydatków na parking przy cmentarzu, to w momencie rozpoczęcia była przewidywana kwota 600.000,-zł, w tej chwili wpłynęły oferty opiewające na kwoty wyższe. Zostały zmienione przedmiary, zmniejszono ilość robót maksymalnie, ale jednak pewne prace należy wykonać, również ze względu na wzrost podatku VAT planowana pierwotnie kwota też uległa zwiększeniu. Przetarg nie jest jeszcze rozstrzygnięty, nie są sprawdzone jeszcze oferty pod względem formalnym, w związku z tym proszę o zaakceptowanie proponowanej kwoty. Kosztorys inwestorski był wykonywany wcześniej, w międzyczasie okazało się, że należy przebudować wodociąg, który był poprowadzony wcześniej, bo jeżeli zdejmiemy nawierzchnię to on będzie zbyt płytko, są różne roboty dodatkowe nieprzewidziane, zdjęcie płyt betonowych to też jest pewien koszt, należy przemieścić część ziemi, wszystkie koszty są ujęte w przetargu i na pewno kwota 600.000,-zł nie wystarczy, oferty kształtują się w granicach 610.000,-zł netto.

· p.Rogenbuk – mam pytanie, to będzie parking na wysokości jezdni, czy na wysokości wzniesionego obiektu. Jak będzie wyglądała sprawa odwodnienia oraz oświetlania parkingu.

· p.Stanisławska – na wysokości obiektu, nawierzchnia koło obiektu i potem z minimalnym zejściem w kierunku ul.Kościerskiej. Jeżeli chodzi o odwodnienie to będzie do ul.Kościerskiej, w tej ulicy już wybudowała firma Eko-mel kanalizację deszczową i wykona też wyprowadzenie do cmentarza. Będzie na parkingu też około 7 punktów świetlnych.

· p.Rząska – kiedyś była mowa, że odwodnienie parkingu na siebie weźmie Spółka Miejskich Wodociągów żeby zmniejszyć nasze koszty, teraz słyszymy, że już jest sprawa wykonana i zapłaciło miasto.

· p.Rogenbuk – czy kwota 1.380.000,-zł na świadczenia rodzinne zaspokoi potrzeby, na jak długo ona wystarczy.

· p.Perszewska – nie potrafię odpowiedzieć, nie wiem, ile jest w tej chwili wniosków złożonych, przy czym wnioskowaliśmy o kwotę znacznie wyższą, bo rzędu 6.000.000,-zł, ale to też jest wszystko zależne od tego, jakie będą dochody w rodzinach i wydawać się może, że w roku ubiegłym zapotrzebowanie było takie, teraz nie wiadomo, żadnych informacji z ZUS-u nie otrzymaliśmy, ZUS stwierdził, że nie dysponuje takimi informacjami i nic dla nas nie przygotuje, w związku 
z tym błądziliśmy i kwota przez nas ustalona w roku bieżącym była około 6 mln zł.

· p.Stanisławska – zapoznała członków Komisji z projektem parkingu oraz ze złożonymi ofertami. Najniższa kwota przetargu to 741.645,-zł brutto, najwyższa oferta 750.635,-zł brutto. Są to przetargi i kwot negocjować już nie można.

· p.Eichler – patrzę na to w jaki sposób jest przestawiany płot i jestem zaskoczony, bo mi się wydawało, że będzie to przesunięcie w granicach 2-3 metrów, tam było dość dużo wolnego miejsca, teraz praktycznie przestawia się tylko o metr, koszty, które się ponosi na rozbiórkę tego płotu i postawienie nowego dla mnie nie wiem, czy one są porównywalne na przykład gdyby przeszedł na drugą stronę jezdni 
i przesuwał się o metr w tamtą stronę, jak to się ma do innych kosztów, bo nie wiem, czy to jest uzasadnione w tym momencie w projekcie.

· p.Stanisławska – ogrodzenie zostało zaprojektowane przez firmę Biuro Komunalne w Bydgoszczy i realizuje tą inwestycję Zarząd Dróg Wojewódzkich, a uzgodnienia były poczynione odnośnie ogrodzenia z Wydziałem Komunalnym. Przebudowa ogrodzenia jest w kosztach realizacji modernizacji ulicy Kościerskiej.

· p.Eichler – może należy w tej chwili ten parking opracować na kwotę 600.000,-zł 
i wykonać go na zasadzie etapowości.

· p.Stanisławska – możliwość etapowania jest bardzo mała, bo możemy ewentualnie zrezygnować z budowy tych części w stronę ulicy Kościerskiej.

· p.Burmistrz Miasta – jeżeli coś będziemy zmieniać to pada przetarg, musi być nowy biuletyn i do sprawy możemy wrócić za 2 miesiące, czyli jesienią. Z przetargiem męczymy się już piąty miesiąc, w wersji pierwotnej odchodziliśmy przedmiary, zmieniliśmy również sposób wywózki ziemi, czyli nie wywozimy ziemi poza plac budowy, tylko przepychamy w ten obszar, gdzie kiedyś ma być rezerwa dla cmentarza i tu uszczupliliśmy koszty, również robimy mniejszą wymianę gruntu niż pierwotnie zakładał projektant, zmieniliśmy grubość starobruku, innych oszczędności już nie będzie. Jeżeli się robi przetarg i firmy startują z cenami do miliona złotych i robi się trzeci przetarg, gdzie są zbite trzy ceny, to świadczy 
o tym, że to już jest optimum, nikt niżej tego nie zrobi, bo duże firmy wycofały się z tego zupełnie, weszły firmy małe. Ja uważam, że jeżeli jest zadanie inwestycyjne, to powinniśmy je wykonać w całości tak, jak jest zaprojektowane, każde odstąpienie od projektu to jest brak powrotu, do tego już nigdy nie wrócimy. Cała ta inwestycja styka się z ulicą Kościerską. Jeżeli odchudzimy inwestycję o 50.000,-zł to pada przetarg i proszę podać przyczynę, dla której mam unieważnić przetarg, zgodną z prawem, ja nie mogę unieważnić przetargu bo muszę podać powód. Kosztorys opiewał na kwotę 950.000,-zł, zaplanowaliśmy 600.000,-zł, sądziłem, że uda się zbić cenę z kosztorysu. Czekam z podpisaniem umowy na Sesję, bo jest w budżecie kwota 600.000,-zł i nie jestem upoważniony, żeby podpisać na wyższą kwotę, bo nie mam odpowiedniej ilości środków i tutaj nowelizacja budżetu warunkuje dopuszczenie tego tematu inwestycyjnego.

· p.Rogenbuk – na dzień dzisiejszy można powiedzieć, że kwota 750.000,-zł wystarczy?

· p.Stanisławska – trochę więcej, przetarg dokładnie rozstrzygnięty jeszcze nie jest, może 760.000,-zł.

· p.Eichler – sprawa ogrodzenia cmentarza Żołnierzy Radzieckich, mam pytanie w ogóle o zasadność budowy tego ogrodzenia, bo przynajmniej w moim odczuciu jak w tej chwili kojarzę, to ten murek, który jest przy chodniku plus ten kawałek płotu z bramą z metaloplastyką od dojazdu do hotelu „Olimp” na moje odczucie estetyczne to w zupełności wystarczy, czy tam jest konieczność remontu tego płotu, czy on ma po prostu być podwyższany, dobudowywany, czy jest sens robienia tego płotu, dla mnie to wygląda wszystko przyzwoicie.

· p.Stanisławska – są tam ustawione słupki w celu zamontowania przęseł, jest już po przetargu, jest podpisana umowa.

· p.Rogenbuk – budowa dróg osiedlowych zwiększamy o kwotę 300.000,-zł, jakie będą kierunki wydatkowania, bo na tym zadaniu mamy już 300.000,-zł plus teraz dokładamy 300.000,-zł. To, że zdejmuje się z ulicy Bytowskiej to jest słuszne, bo zaplanowana wcześniej kwota w roku bieżącym będzie wykorzystana tylko częściowo, budowa ruszy od wiosny przyszłego roku. W kolejnych latach będzie dylemat, bo mieliśmy partycypować po około miliona złotych każdego roku.

· p.Stanisławska – w tej chwili rozpoczęła się realizacja nawierzchni ul.Modrej wraz z oświetleniem, to jest koszt 220.000,-zł, następnie jeszcze w tym roku chcemy zrealizować nawierzchnię ul.Wiśniowej, na którą przewidzieliśmy 100.000,-zł, to jest na razie planowane. Kolejna ulica to San Carlos, umowa już zawarta jest na kwotę 3.000,-zł, to jest mapa numeryczna plus planowany koszt opracowania dokumentacji 20.000,-zł, na ulicę Jabłoniową i Karnowskiego 96.000,-zł na dokumentację, dalej ulica 3 Maja to 24.000,-zł, ulica Majkowskiego kwota 21.000,-zł, ulica Jarzębinowa kwota 77.000,-zł, ta ulica jest kosztowna jeżeli chodzi o opracowanie dokumentacji, bo należy podłączyć odwodnienie, kanalizację deszczową 
i to będzie pierwszy taki etap, a później już kolejne ulice będzie się dołączać do tej głównej sieci. Kolejna ulica to Sienkiewicza na kwotę 27.000,-zł.

· p.Eichler – jeżeli robimy Sienkiewicza to cały czas będę się upierał o Jaracza, dlaczego nie można zrobić tam pieszojezdni?

· p.Stanisławska – inwestycja na ul.Sienkiewicza jest w innym miejscu, jest to odcinek od ulicy Zapolskiej do Kołłątaja. Poza tym muszę realizować te ulice, które są zapisane w budżecie, ulicy Jaracza w budżecie nie ma.

· p.Eichler – pytanie jeżeli chodzi o rejon ulicy San Carlos i to jest albo Kwiatowa, albo Pokoju Toruńskiego, bo rozumiem, że ona będzie dochodziła od 14 Lutego w całości zostanie San Carlos zrobiona i tam zostaje do rozwiązania jeszcze problem tego podwórka przy blokach, czy są jakieś plany dlatego, że to podwórko spełnia bardzo dziwną funkcję, ci, co jeżdżą Kwiatową przebijają się przez to podwórko tak, jak gdyby traktowali to za jezdnię i teraz czy rozwiązać to w ten sposób, że faktycznie to podwórko staje się częścią pasa drogowego, co podejrzewam nie wchodzi w rachubę, czy po prostu nie wprowadzić tam zamknięcia ul.Kwiatowej, żeby nie można przez to podwórko przejeżdżać i włączać się do ruchu bezpośrednio na ul.Człuchowską.

· p.Stanisławska – nie można wstawić zakazu, ponieważ zgodnie z planem jest tam przebicie, w planie jest połączenie z ul.Człuchowską, ale to nie dotyczy San Carlos, tylko Kwiatowej.

· p.Rogenbuk – proponuję przegłosowanie zmian budżetowych z modyfikacją wydatków na budowę parkingu, zmniejszenie z kwoty 200.000,-zł na 160.000,-zł.

· p.Eichler – będę za, tylko od razu mam pytanie, powinniśmy określić co zrobić z tymi zaoszczędzonymi w ten sposób pieniędzmi, czy mają iść do rezerwy, czy mają iść na jakieś zadanie celowe. Proponuję skierować do rezerwy, ale zastrzec sobie, że przeanalizujemy budżet i zastanowimy się, gdzie te pieniądze ulokować.

· p.Perszewska – nie można dokładać do rezerwy ogólnej, a jak się ustali celową, to na ten cel musi być. Proponuję zostawić to na razie na ulicy Bytowskiej, czyli nie zdejmować 200.000,-zł, a zdjąć 160.000,-zł.

Komisja wnioskuje o zmniejszenie wydatków inwestycyjnych przeznaczonych na dofinansowanie realizacji modernizacji ul.Bytowskiej o kwotę 767.000,-zł oraz o zwiększenie wydatków inwestycyjnych na budowę parkingu przy cmentarzu komunalnym o kwotę 160.000,-zł.








          - 6 za, przy 1 wstrzymującym się.

Komisja pozytywnie rekomenduje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2004 wraz z przegłosowaną poprawką.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

P.Krawczuk – zamiana nieruchomości pozwoli na lepsze zagospodarowanie kompleksu budynków po byłym szpitalu, ponieważ nieruchomość p.Ossowskiego położona jest w zwartej zabudowie zasadniczego budynku szpitalnego będącego własnością miasta. Stosowne porozumienie z p.Ossowskim jest podpisane.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

P.Krawczuk – podwyższenie kapitału dla Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego jest potrzebne ze względu na zdolność kredytową Spółki, a za tym idzie możliwość budowy nowych mieszkań.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach

P.Krawczuk – teren objęty uchwałą o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Bytowskiej obejmuje teren położony w skrajnie północno-zachodniej części miasta na zachód od Pracowniczego Ogrodu Działkowego „Metalowiec”




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi pomiędzy ulicami Bytowską i Zamieście w Chojnicach

P.Krawczuk – chodzi o teren położony na południe od ulicy Bytowskiej w rejonie skrzyżowania z ulicą Leśną. Opracowanie planu ma na celu określenie szczegółowych warunków zagospodarowania terenu znajdujących się tam gruntów poprzez dopuszczenie funkcji mieszkalno-usługowych oraz oznaczenie przebiegu projektowanej drogi łączącej ulicę Bytowską z ulicą Człuchowską i 14 Lutego wraz z wyznaczeniem rejonu skrzyżowania z ulicami Bytowską i Leśną.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Lichnowskiej i ulicy Grunowo w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 8 w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego 
w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych 
w tabeli punktującej rozpiętości kategorii zaszeregowania dla Straży Miejskiej 
w Chojnicach

P.Rudnik – rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie wynagradzania, wymagań kwalifikacyjnych pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego obliguje jednostkę organizacyjną do ustalenia wartości punktu, taką wartość punktu i minimalne wynagrodzenie ustala na wniosek Komendanta Rada. Wyliczenia, które zostały zaproponowane, czyli 630,-zł wynagrodzenie minimalne oraz stawka jednego punktu wartości 5,-zł została wyliczona na podstawie bieżących wynagrodzeń strażników, które są na dzisiaj wyliczone na podstawie takiej samej tabeli, która funkcjonuje przy pracownikach Urzędu Miejskiego. Z uwagi na to, że niejako Straż może funkcjonować w dwóch kategoriach, albo jako jednostka samodzielna i wówczas jest potrzebny ten tak zwany złoto-punkt i minimalne wynagrodzenie, bądź też na zasadach wydziałów, gdzie wówczas jest tabela i jest kategoria zaszeregowania dla poszczególnych stanowisk wynagrodzenia i dlatego to zostało w ten sposób zaproponowane. Miałem i mam nadal, bo jest wniosek też, że mam przeszacować te wyliczenia, nie wychodzi mi to, bo wyliczenia zostały wrobione na podstawie bieżących wynagrodzeń, czyli przykładowo pensja zasadnicza Strażnika na dzisiaj, który zatrudniony w Straży, a staż pracy w granicach ponad 20 lat, a w Straży 10, 12 lat, na dzisiaj mniej więcej 1.760,-zł i z tego zostało wyliczone to minimalne, które może być wypłacone. Jest pewien problem, z uwagi na to, że rozporządzenie przewiduje kategorie zaszeregowań dla poszczególnych pracowników Straży i najniższa kwalifikacja, jaka jest w tabeli stanowisk jest aplikant Straży Miejskiej, jest to zaszeregowane w kategorii od VII do VIII, z tego wyliczenia, z tej wartości punktu oraz z najniższego wynagrodzenia wartość kategorii VII w złotych wynosi, pomniejszona nawet o 10%, co daje rozporządzenie, wynosi 999,-zł, na dzisiaj ci pracownicy mają wynagrodzenie 
w wysokości 824,-zł. Z chwilą uchwalenia tej stawki, tej wartości punktu nastąpiłaby konieczność podniesienia wynagrodzeń. Może to funkcjonować w dwóch kategoriach i na przykład ten sam Strażnik będący pracownikiem Urzędu i jest zatrudniony w Wydziale, jest też tabela stanowisk zaszeregowania zasadniczego dla pracowników i ta sama kategoria VII ma widełki pomiędzy 810,-zł a 1.490,-zł. Z ilości punktów, jakie są przypisane tej kategorii w żaden sposób nie mogę zrobić takich widełek, które by mi objęły wynagrodzenie, które dzisiaj płacę z wynagrodzeniem, które powinno być według tabeli, którą proponuję. W zasadzie problem dotyczy tylko aplikantów. Z uwagi na to, że są też zatrudnieni pracownicy obsługi, gdzie przy rozporządzeniu jest tabela stanowisk, które występują w różnych jednostkach, między innymi czy w MOPS, czy w Urzędzie Pracy, czy w innych i oni są w innej kategorii zaszeregowania, tam jest kategoria od III do VII i tutaj spokojnie mogę manipulować, natomiast jeżeli przyjmujemy na stanowisko już w Straży, to najniższa kategoria to VII.

· p.Eichler – jaka jest możliwość, żeby aplikant był osobą zatrudnioną w tym systemie zaszeregowania, a dopiero w momencie, kiedy kończy aplikacje staje się Strażnikiem zaszeregowanym według tych punktowych.

· p.Rudnik – jeżeli Straż Miejska funkcjonowałaby jako Wydział Urzędu, podlega tej tabeli, natomiast jeżeli działa jako jednostka samodzielna musi ustanowić swoją tabelę na podstawie tej wartości punktu, która jest w rozporządzeniu narzucona.

· p.Rogenbuk – chyba nic nie stoi na przeszkodzie, żeby ten punkt ustalić o innej wartości.

· p.Eichler – jeżeli obniżę punkt przykładowo do 3,-zł i teraz Strażnik ma kategorię IX, a można go przeszeregować do XII tak, że on w ramach widełek kategorii i tak dostanie pieniądze, które ma, to aplikant w ramach kategorii niższej przez to, że punkt jest niższy, też jego kwota będzie niższa.

· p.Rudnik – Strażnicy, którzy mają ten czasookres dłuższy pracy praktycznie są w jednej kategorii zaszeregowania.

· p.Rogenbuk – można bardzo prosty zabieg zastosować. Strażnik, który nie przepracował pewnego czasu, to jego punkt wynosi 3,-zł. Stawka 5,-zł jest bazowa i nie zamykamy sobie drogi.

· p.Rudnik – nie potrafię powiedzieć, czy w rozumieniu ustawodawcy może być kilka punktów dla jednostki określone.

· p.Guentzel – to nie jest sprawa Komisji, jest to sprawa Komendanta i Radcy Prawnego, niech tak to wyliczą i niech tak to zrobią, żeby było dobrze, żeby Strażnicy mieli wynagrodzenia na dotychczasowym poziomie i żeby jednocześnie była możliwość zatrudnienia na najniższym wynagrodzeniu.

Komisja wnioskuje o przeanalizowanie od strony prawnej ustalenia innej (niższej) wartości punktu dla aplikantów.










- 6 za (jednogłośnie).

Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania gminnej strategii integracji i polityki społecznej




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wytyczenia obszarów do działań naprawczych w zakresie programu rewitalizacji miasta Chojnice




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Ochrony Zdrowia „Zdrowe Miasto Chojnice 2004-2006”

P.Karpus – jest to pewne podsumowanie i zebranie w całość różnych działań, które w mieście Chojnice się dzieją na rzecz zdrowia Chojniczan. Na stronie zatytułowanej „Sektory życia miasta wpływające na zdrowie i jakość życia mieszkańców Chojnic oraz będące w bezpośrednim obszarze podejmowanych działań w ramach programu Zdrowe Miasto Chojnice” jest wszystko to, co w projekcie zostało zawarte, projekt jest krótko planowy, bo tylko 2-letni, oczywiście on może ulegać modyfikacji jeżeli chodzi o wyznaczone priorytety za pomocą których chcemy poprawić jakość życia mieszkańców, ale tak naprawdę ten schemat mówi wyraźnie, że te działania, które już w mieście się dzieją i być może mogą zostać zaplanowane w przyszłych latach, są zebrane w tabeli. W ramach zagospodarowania terenu miasta są podejmowane działania, które sprzyjają zdrowiu mieszkańców, tu chodzi o program zmiany infrastruktury miejskiej, inwestycje, tworzenie ścieżek rowerowych, zwiększanie zasobów mieszkaniowych, poprawa komunikacji miejskiej, na przykład zakup pojazdu z dostępnością dla osób niepełnosprawnych, to właśnie się tam zawiera i jest to jeden z takich trzonów priorytetowych, które składają się na program „Zdrowe Miasto”. Samo pojecie Zdrowego Miasta świadczy o tym, że nasze miasto, ten dokument świadczy o tym, że podejmujemy konsekwentnie działania w celu poprawy zdrowia i jakości życia mieszkańców, czyli stawiamy jakby zdrowie, kulturę ekologiczną na ważnym miejscu i w tym dokumencie zbiera się to wszystko w jedno. Tak samo jeżeli chodzi o środowisko naturalne, to wszystko zostało zawarte w dużym bloku Rozwój Zrównoważony, to wszystko oczywiście koreluje z misją zawartą w Strategii Miasta Chojnice na lata 2004-2012, tak samo w Programie 2006 elementy rozwoju zrównoważonego zostały zawarte. Chciałabym podkreślić jeżeli chodzi o gospodarkę, naukę i pracę, są podejmowane działania, które mają się przyczynić do zmniejszenia ilości osób bezrobotnych, do zwiększenia skuteczności w poszukiwaniu pracy przez młodocianych itd. Takim najbardziej nowatorskim elementem są potrzeby społeczne mieszkańców i tutaj może budzić to pewne zdziwienie skąd to się pojawiło. Ustawa o samorządzie gminnym w żaden sposób nie zwolniła samorządów i gmin miejskich od realizowania zadań w zakresie ochrony zdrowia pomimo prywatyzacji podstawowej opieki zdrowotnej i na dzień dzisiejszy mogę powiedzieć, że zostaje uruchamiany wspólnotowy program w zakresie zdrowia publicznego, jest to bardzo duży program unijny, którego beneficjentem środków jest Ministerstwo Zdrowia i tylko i wyłącznie rozdział tych środków będzie możliwy jeżeli samorządy będą realizowały swoje małe projekty w zakresie ochrony zdrowia. Będziemy mogli sięgać po środki unijne w zakresie wspólnotowego programu zdrowia publicznego posiadając pewną strategię i plan działania, który w tym dokumencie został zawarty. Sprawy bezpieczeństwa mieszkańców to tutaj te działania, które są podejmowane w mieście one zostały w tym dokumencie jakby zebrane w całość. Nad projektem nie pracowałam tylko i wyłącznie ja, tylko w konsultacji z całym zespołem koordynującym Projekt Zdrowe Miasto, do tego zespołu należy cała Komisja ds. Społecznych, a następnie Naczelna Pielęgniarka Szpitala Specjalistycznego w Chojnicach Pani Ewa Wodzikowska, Pani Hanna Jasińska, która jest specjalistą ds. marketingu też w Szpitalu, Pan Andrzej Górnowicz, Pan Andrzej Beger, Pan Andrzej Gąsiorowski, Pan Jan Klepin, Pan Marek Wituszyński, Pan Michał Karpiak, Pani Maria Błoniarz-Górna, Pan Józef Kołak, Pan Bogdan Kuffel i Pan Karol Kołyszko. Wyznaczyliśmy pewne priorytety, które chcielibyśmy żeby zostały w jakiś sposób zrealizowane choćby przystępując i realizując projekty, które składamy do takich funduszy jak Euroregion Bałtyk, Związek Miast Bałtyckich i również Kasy Chorych na ten moment jeszcze nie ogłosiły przetargów i konkursów w zakresie programów profilaktycznych, czyli na dzień dzisiejszy w Polsce nie są realizowane programy profilaktyczne na szczeblu podstawowym. Kasa Chorych będzie ogłaszała konkursy ofert na realizację programów profilaktycznych we współudziale samorządów terytorialnych i ten projekt nam generalnie umożliwia składanie rzetelnych projektów na bazie pewnego harmonogramu przyjętego. Są priorytety i w ich ramach są zawarte działania, które są realizowane, a mianowicie mamy tutaj podnoszenie kultury i edukacja ekologiczna, to się w mieście dzieje, tutaj bardzo ładnie jest realizowany program edukacji ekologicznej 3xE, który obejmuje od przedszkolaków po osoby dorosłe i uważam, że we wspaniały sposób realizuje ten program Fundacja Ekologiczna Ziemi Chojnickiej i Zaborskiej nie tylko w oparciu o środki miejskie, ale też inne, bo z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, Fundacja również aplikowała do Funduszu Phare i na pewno funduszy strukturalnych, wiem, że składała wnioski i to zasila też realizację tego programu, który adresowany jest do mieszkańców Chojnic na każdym szczeblu życia. Następnie profilaktyka i terapia uzależnień, w to się wpisuje cały Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, który jest realizowany i jest finansowany przede wszystkim z budżetu miasta Chojnice. Złożyliśmy projekt do funduszy Phare w sprawie stworzenia klubu integracji społecznej, nie ma jeszcze wyników, ale to też mieści się w ramach tego proponowanego priorytetu. Gdybyśmy wcześniej mieli przyjęty ten program jako już taki sformalizowany, z określonymi celami, priorytetami, nasze wnioski byłyby bardziej wiarygodne. Mogą to potwierdzić pracownicy Biura Integracji Europejskiej, dla których ten dokument będzie następnym narzędziem sprzyjającym pozyskiwaniu środków. Duży dział poprawa aktywności fizycznej mieszkańców, tutaj oczywiście realizatorami są takie jednostki jak Uczniowskie Kluby Sportowe, MKS „Chojniczanka”, organizacje pozarządowe. Zasilanie tych działań na dzień dzisiejszy odbywa się już teraz w drodze konkursów w myśl ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie, myślę, że realizacja tych konkursów, tych procedur konkursowych i dobór zadań, które chcielibyśmy jako miasto realizować rękoma tych stowarzyszeń i innych organizacji, które mogą w takim konkursie uczestniczyć na pewno będzie się poszerzał i te formuły będą ulegały zmianie. Natomiast w działaniach i w tych koncepcjach realizacyjnych zostało określone co byśmy chcieli jako cały zespół, jako miasto zrobić, żeby poprawić tą aktywność fizyczną. Tutaj pojawił się taki nowy element jak budowa i rozwój ogródków jordanowskich, myślę, że bardzo fajna sprawa i jest taki pomysł na wspieranie aktywności fizycznej seniorów, bo dużo się mówi o dzieciach, młodzieży, natomiast zapomina się 
o tej sferze osób dorosłych.

Następnie poprawa stylu żywienia mieszkańców, to jest też nowa jakość, ponieważ nie ma czynnego poradnictwa żywieniowego. Wskazują na to rodzice dzieci, którzy wychodzą po bilansach od lekarzy z zaleceniem na przykład zmiany żywienia u dzieci, ale jak to zrobić to tak naprawdę nikt tym rodzicom nie powie. Jest to na razie propozycja, pomysł, który został zapisany, do którego realizacji jeszcze będziemy się przymierzać, może to być punkt poradnictwa dietetycznego, dostępnego nieodpłatnie dla mieszkańców, to jeszcze jest forma do przemyślenia.

Duży dział i to właśnie być może budzi takie zdziwienie skąd to się pojawiło, jest to profilaktyka chorób przewlekłych. Miasto jak najbardziej może dofinansowywać programy profilaktyczne, oczywiście jeżeli takie środki w budżecie uzna za stosowne zawrzeć. W roku bieżącym uchwałę budżetową mamy już za sobą, ale to jest jakby propozycja na przyszłość, ale też zapis, który umożliwia nam sięganie po środki z innych źródeł. Czy możemy realizować te programy profilaktyczne we współpracy na przykład z Niepublicznymi Zakładami Opieki Zdrowotnej, które w mieście Chojnice właściwie tylko i wyłącznie realizują podstawową opiekę zdrowotną? Oczywiście tak, tak się dzieje w innych miastach, umożliwia to rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie udzielania zamówienia na świadczenia zdrowotne, czyli na zasadzie konkursu w danym zakresie, który by miasto interesowało można realizować i tutaj nie ma żadnego zgrzytu z prawem.

Wyrównywanie szans na każdym obszarze i poziomie życia miasta ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych to oczywiście te działania, którym sprzyja zmiana infrastruktury miejskiej, dostępność dla osób niepełnosprawnych, możliwość poruszania się wózkami, montowanie windy, tutaj przykładem jest Szkoła Podstawowa Nr 1, takich przykładów można mnożyć, są programy edukacyjne, które na przykład uruchomiła Szkoła Podstawowa Nr 3 dla osób, których dotyczy problem dysleksji, ładnie się to rozwija, jest dużo chętnych. Takich mini działań w Chojnicach jest wiele, o których tak naprawdę może nawet nie słychać, a one w tym dokumencie zostały umożliwione do realizacji.

Cały duży dział priorytetowy jakim jest rozwój infrastruktury miejskiej na korzyść zdrowia, czyli można tutaj podpiąć modernizację Szosy Bytowskiej, modernizację ulicy Kościerskiej. Dalej są obchody ważnych dni dla ekologii i promocji zdrowia, te działania są najczęściej realizowane, a właściwie w głównej mierze przez placówki oświatowe, ale też stowarzyszenia i organizacje pożytku publicznego. Dużym działem jest promocja i marketing społeczny programu. Każdy naukowiec powie, że wszystkie działania takie malutkie, które są podejmowane przez jakiekolwiek placówki są bardziej efektywne jeżeli się je podpiera właśnie takim dużym szumem medialnym i muszę powiedzieć, że Polska jest pierwszym krajem na świecie, która podjęła się próby udowodnienia faktu takiego, czy jest efektywność takiego szumu medialnego, takiego marketingu społecznego programów profilaktycznych. Udowodniono ponad wszelką wątpliwość, że tak, że jest lepsza wykrywalność, że jest lepsze leczenie chorób, czy też wykrywanie wczesne chorób w oparciu o taki społeczny marketing.

W tym dokumencie zostały również zawarte podstawy prawne tworzenia tego dokumentu i źródła finansowania, które mogą być uruchomione do realizacji tego programu.

Zrównoważone Forum dla Zdrowia odbędzie się 19 czerwca 2004r.

· p.Wenta – jeżeli chodzi o Forum dla Zdrowia to jakie jest źródło finansowania?

· p.Karpus – z budżetu miasta jest 5.000,-zł, to absolutnie nie wystarczy, koszt tego przedsięwzięcia to około 40.000,-zł. Są sponsorzy, Fundacja Ekologiczna ze swoich środków, składała projekt do funduszu Phare i dużo dokłada do tego przedsięwzięcia. Jeżeli chodzi o Europejski Tydzień Mobilności to już pozyskaliśmy środki, bo złożyliśmy aplikację i mamy 2.000 euro dodatkowo na realizację, w budżecie miasta jest kwota 3.000,-zł.

Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 
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