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Or.0063-4-7/04

P r o t o k ó ł  Nr 7/04

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 19 maja 2004r. w godz. od 1300 do 1415.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Ryszard Rodziewicz

3) p.Stanisław Kowalik

4) p.Sławomir Rząska

5) p.Edward Gabryś

6) p.Antoni Szlanga

7) p.Maria Błoniarz-Górna

· spoza Komisji:

1) p.Jarosław Słomiński
- Prezes ChTBS Spółka z o.o.

2) p.Zbigniew Odya

- Prezes ZGM Spółka z o.o.

3) p.Krystyna Sowacka

- Dyrektor Wydziału Km

4) p.Jolanta Podolska

- Inspektor Wydziału Km

5) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał przybyłych członków Komisji, gości oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja Zespołu ds. Mieszkaniowych na temat 
opracowania nowych zasad przydziału mieszkań.

2. Omówienie materiału sesyjnego.

3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia zaakceptowano pozytywnie.







- 7 za (jednogłośnie).

Ad. 1
P.Skiba – proszę o poinformowanie, czy Zespół podjął już jakieś kroki w tej sprawie, czy są opracowane pewne nowe zasady.

· p.Sowacka – Komisja jeszcze cały czas pracuje, w przyszłym tygodniu jest kolejne spotkanie i na dzień dzisiejszy nic konkretnego nie można powiedzieć.

· p.Skiba – czyli na posiedzeniu Komisji w m-cu czerwcu będzie już coś wiadomo.

· p.Sowacka – myślę, że tak, ponieważ będziemy się starali na Sesję Rady Miejskiej w m-cu czerwcu wypracować już pewne zasady.

· p.Kowalik – w zasadzie przybliżamy się do finalizacji, niemniej nie chcielibyśmy jeszcze pewnych rzeczy prezentować, bo mogą ulec modyfikacji.

· p.Skiba – zgodnie z uchwałą podjętą na ostatniej Sesji jest do zaakceptowania przydział 4-ch mieszkań, które można przydzielić spoza listy. Ile jest złożonych wniosków?

· p.Sowacka – jest ponad 30, są o przyspieszenia nie tylko spoza listy, są również z listy, którzy są na bardzo dalekich pozycjach.

· p.Skiba – prosiłem Panią Dyrektor Sowacką o zapoznanie się z tymi wnioskami, Pan Burmistrz nalegał, abyśmy dzisiaj rozpatrzyli pozytywnie pewne 4 wnioski, gdzie należałoby przyznać mieszkanie. Osobiście byłbym przeciwny, bo dzisiaj nie możemy przyznać tych mieszkań, możemy tylko wnioskować po zapoznaniu się z dokumentacją i wskazać Panu Burmistrzowi, jakie ma przyznać mieszkania. Myślę, że jeżeli na dzisiejszym posiedzeniu byśmy wskazali 2 wnioski, które należałoby w trybie natychmiastowym, jeżeli będą wolne lokale, przyznać, to byłoby to wystarczające, bo inaczej zamykamy sobie drogę do końca roku, byłoby to chyba daleko niewłaściwe.

· p.Błoniarz-Górna – chciałabym wiedzieć, czy w tych wnioskach jest również uwzględniony wniosek przegłosowany na Sesji Rady Miejskiej dla młodego człowieka z Domu Dziecka, co w tej sprawie się dzieje.

· p.Sowacka – wniosek jest już zrealizowany, osoba ta mieszkanie otrzymała.

· p.Skiba – czy są jakieś drastyczne przypadki w tych złożonych wnioskach, które należy uwzględnić natychmiast.

· p.Sowacka – muszę powiedzieć, że dokładnie nie wiem, jak do tego podejść, ponieważ wniosków jest około 30, każdy inaczej to odczuwa, każdy ma jakieś swoje racje i żeby do tego rzetelnie podejść, to chyba wszędzie trzeba pójść i przeprowadzić wizję lokalną.

· p.Kowalik – myślę, że dobrym obyczajem było w pierwszej kadencji, kiedy była powołana komisja mieszkaniowa i wówczas na podstawie wizji lokalnych komisja miała pełny obraz w ogóle warunków tych osób, które składają wnioski i wówczas nie ma wątpliwości co do zasugerowania, czy też przegłosowania wniosku danego co do przydziału mieszkania. Myślę, że te wnioski, które tu są składane, one będą jakoby obrazowały, że w zasadzie wszystkim przysługuje ze względu na trudne warunki, czy sytuację, w jakiej obecnie się dana rodzina znajduje, niemniej uważam, że wizja lokalna by dopełniła takiego pełnego obrazu już w tej kwestii, wówczas nie byłoby najmniejszej wątpliwości co do przyznania. Przychylam się do propozycji Pana Przewodniczącego, żeby 2 mieszkania pozostawić w rezerwie, bo różne sytuacje jeszcze do końca roku mogą zaistnieć.

· p.Szlanga – czy ta uchwała, którą podjęliśmy na Sesji, już obowiązuje? Wydaje się, że nie, bo zapis był taki, że 14 dni po opublikowaniu, a jeszcze nie zostało opublikowane, czyli uchwała nie obowiązuje i nic nas tutaj nie pili do tego, żeby w tej chwili podejmować jakieś decyzje. Podzielam pogląd Przewodniczącego, że powinniśmy te 2 mieszkania zostawić na drugie półrocze. Uważam, że jeżeli tych wniosków jest ponad 30, takich, które można rozpatrywać i w tym trybie przyznać, to wydaje się, że powinien zostać powołany jakiś węższy zespół, który by na następne posiedzenie Komisji przedstawił swój pogląd nawet z wizją i wówczas można podejmować decyzje. Jakimi mieszkaniami w tej chwili dysponujemy?

· p.Sowacka – jeżeli mam być szczera, to prawie żadnymi. Jest jedno mieszkanie większe metrażowo na ul.Piłsudskiego i drugie 56m2 na ul.31 Stycznia i to wszystko, co w tej chwili mamy.

· p.Skiba – podzielam pogląd radnego Szlangi z tym, że Komisja może tylko wnioskować lub wskazać któryś wniosek, natomiast i tak decyzję podejmuje Burmistrz, z tym, że jeżeli będziemy wnioskować, czy wskażemy, to nie jest mówione, że ta osoba, czy ta rodzina musi mieszkanie otrzymać natychmiast, może otrzymać z chwilą pozyskania jakiegoś lokalu. Jest zespół do spraw mieszkaniowych i miałbym prośbę do Pani Dyrektor i Pani Podolskiej i do dwóch członków naszej Komisji, którzy są  członkami tego zespołu, aby w jak najkrótszym terminie zrobić te wizje lokalne, kiedy będziecie gotowi wskazać, to zostanie zwołana Komisja i decyzja oraz konkretne wnioski będą podjęte.

· p.Sowacka – rozpatrywać te wszystkie wnioski, które są, jak już wspomniałam są tu osoby nie będące na liście z różnych względów i są osoby, które są na liście na dalszych miejscach, czy tych osób będących na liście nie brać pod uwagę?

· p.Skiba –  te, które naprawdę wymagają natychmiastowej interwencji, tu należy przeprowadzić wizję lokalną i wybrać.

· p.Odya – jest jakieś nieporozumienie, nie po to są listy, nie po to są zasady przyznawania, punkty za określone czynniki, żeby później zajmować się poszczególnymi lokalami  wyjętymi z listy, czy też dodatkowymi, bo uważam, że jest określony czas na zgłoszenie się na listę, jeżeli się na tą listę dostało i jest się tam na takim, czy innym miejscu, to wynika to z kryterium punktowego, które zostało przyznane na podstawie złożonych oświadczeń. Myślę, że w tym momencie tracą sens te wszystkie listy jeżeli będzie się wybiórczo traktowało.

· p.Skiba – tutaj chodzi o uchwałę, którą podjęliśmy na ostatniej Sesji o przydziale czterech mieszkań spoza listy w szczególnych przypadkach. Powołany zespół ma określić te szczególne przypadki.

· p.Kowalik – za szczególne warunki ja rozumiem, że są tylko sytuacje takie jak pożar, powódź, zawalenie się budynku, czy zagrożenie zawaleniem się. Jeżeli mowa o szczególnych warunkach, to wydaje się, że tylko i wyłącznie takie przypadki mogą mieć miejsce, natomiast każda inna sytuacja, oczywiście dla rodziny będzie szczególna.

· p.Błoniarz-Górna – myślę, że należy również brać pod uwagę wyroki eksmisyjne.

· p.Sowacka – czy to akurat będzie szczególny przypadek? Jest wyrok, jesteśmy zobowiązani do przyznania lokalu socjalnego, a wniosków eksmisyjnych jest ponad 30.

· p.Skiba – prośba moja jest taka, aby Zespół ds. Mieszkaniowych przeprowadził te wizje lokalne u tych, których uważają, że mieszkanie powinni otrzymać.

· p.Odya – jeżeli są sprawy eksmisyjne, jeżeli są wyroki, to w ogóle nie ma dyskusji, że są jakieś wyjątkowe, czy nie, bo to nakazuje prawo i tu jest zobowiązanie Gminy i nie potrzeba żadnej uchwały, żadnej pracy Komisji czy podkomisji, że coś wypracuje, bo to wynika z przepisów prawa. Tu mówi się o jakichś innych przypadkach, w których by miały być przydzielone poza kolejnością lokale, ale nie wiadomo, jakie to są przypadki, bo jeżeli tak by miało być, to powinno zostać konkretnie sprecyzowane w jakich, wówczas sytuacja byłaby jasna.

· p.Kowalik – szczególny wypadek to pożar, zawalenie się, powódź, natomiast w pierwszej kolejności osobiście rozpatrywałbym najwcześniejsze wyroki eksmisyjne. Rzecz w tym, że nie ma mieszkań, gdyby były, to wszyscy byliby zadowoleni.

· p.Szlanga – została podjęta uchwała i w §26 zasad przyznawania mieszkań dodano: „odstępstwo od kolejności określonej w ust. 1 może być zastosowane 4 razy 
w danym roku kalendarzowym wobec osób pozostających w szczególnie trudnej sytuacji losowej, która na wniosek Burmistrza została pozytywnie zaopiniowana przez komisję właściwą do spraw gospodarki komunalnej Rady Miejskiej w Chojnicach. Komisja Rady Miejskiej właściwa ds. gospodarki komunalnej rozpoznając sprawę przydziału lokalu mieszkalnego z przyczyn społecznych poza kolejnością bierze pod uwagę następujące elementy: dochód na osobę w gospodarstwie domowym, faktyczną bezdomność, ilość osób pozostających na utrzymaniu osoby ubiegającej się o mieszkanie, w tym w szczególności Komisja sprawdza, czy są to osoby pełnoletnie, posiadany stopień niepełnosprawności, okoliczność, czy ubiegający się o przydział jest wychowankiem domu dziecka lub innej instytucji opiekuńczej, inne okoliczności faktyczne sprawy, które mogą mieć istotny wpływ na podejmowaną decyzję.” Od razu chcę powiedzieć tak, że przy takim zapisie Burmistrz nie może się zwracać do Komisji z 30 wnioskami, powinna być wskazana jedna osoba, że to jest przypadek szczególny i powinniśmy tylko tym przypadkiem się zająć, nie możemy stanowić podkomisji dla komisji przydzielającej mieszkania.

· p.Skiba – w tej chwili nie ma Burmistrza, postaram się po posiedzeniu Komisji skontaktować i niech Burmistrz wskaże kilka przypadków, które powinniśmy sprawdzić.

· p.Sowacka – na posiedzeniu Komisji w dniu 21 kwietnia zostałam zobligowana do przygotowania opłat na targowisku w Chojnicach. Jest wniosek p.Andraszczyka o korzystanie z targowiska bez ponoszenia opłat, jest uchwała Rady Miejskiej, która ustaliła miejsca, gdzie można targować i jakie obowiązują ceny i jeżeli p.Andraszczyk chce targować za darmo, to nie może, bo to jest teren targowiska 
i obowiązują opłaty. Zwolnić z opłat może tylko Rada Miejska poprzez nowelizację obowiązującej uchwały. Stosowne wyjaśnienia p.Andraszczyk otrzymał na piśmie, również sprawę przekazałam Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

P.Słomiński – ten projekt uchwały jest jakby początkiem „góry lodowej”, są to pierwsze trzy nieruchomości planowane, które są przygotowane do tego przekazania, dzieje się to na skutek tego, że Bank Gospodarstwa Krajowego przed Spółką jakby nowe wymogi postawił i jednym z nich jest odpowiedni wskaźnik stosunku rzeczowego majątku trwałego do kapitałów rozumianych jako  suma kapitału podstawowego, zapasowego, dotacji i partycypacji i generalnie rzecz biorąc żeby spróbować, bo w zasadzie ostateczna decyzja jeszcze nie jest, skonsumować ten kredyt na ul.Kartuzką, to taka potrzeba jest. Wiadomo, że nikt nie da Spółce kwoty 1.400.000,-zł w pieniądzach, żeby otrzymała taką kwotę kredytu, bo to jest absurd, ale generalnie żeby te wskaźniki spełnić, to takie dokapitalizowanie jest potrzebne.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi pomiędzy ulicami Bytowską i Zamieście w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice

P.Marczewski – w tej sprawie Rada już jedną uchwałę podjęła, w tej chwili w zasadzie zmieniamy tylko załącznik do uchwały. Wynika to z tego, że weszliśmy na większy stopień uszczegółowienia, na etap bardzo precyzyjny, jest dyskusja o poszczególnych działkach, dojazdach itd.

Szczegółowo omówił poszczególne załączniki do projektu uchwały.

· p.Kowalik – w tym pasie, gdzie przebiegać będzie obwodnica, znajdują się dwa „mieszkania”, gdzie przez cały rok na okrągło mieszkają ludzie, w związku z tym dobrze by było, gdyby precyzyjnie wiadomo, które działki będą zajęte.

· p.Marczewski – to, że obwodnica będzie w tym miejscu, to nie jest nowość, w planie ogólnym obwodnica jest pokazana naście lat, czyli nie jest tak, że ludzie nie wiedzieli. Ludzie dostaną odszkodowanie i na pewno liczone przyzwoicie, problem gruntów zamiennych tutaj pracujemy z Agencją Nieruchomości Rolnych gdzie i jak można to wyznaczyć.

· p.Rodziewicz – pewne prawa działkowe uwzględniają formy odszkodowania i tutaj bym podchodził ostrożnie, nie wiadomo jakie będą warunki odszkodowań jeżeli będą przepisy typowo ogrodów działkowych.

· p.Marczewski – pewne odszkodowanie za składniki należące do ogrodów, odszkodowanie lub grunt, urządzone grunty zamienne powinni dostać ogrody, natomiast za składniki roślinne i budowlane należące do działkowicza on otrzymuje odszkodowanie.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Lichnowskiej i ulicy Grunowo w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 8 w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych 
w tabeli punktującej rozpiętości kategorii zaszeregowania dla Straży Miejskiej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania gminnej strategii integracji i polityki społecznej




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wytyczenia obszarów do działań naprawczych w zakresie programu rewitalizacji miasta Chojnice




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Ochrony Zdrowia „Zdrowe Miasto Chojnice 2004-2006”

P.Skiba – jest to projekt uchwały przygotowany przez koordynatora Programu Zdrowe Miasto, ponieważ p.Karpus jest poza Chojnicami i prosiła, aby z omówieniem tego projektu wstrzymać się do Sesji.

· p.Rząska – to chyba powinna być taka droga, że powinniśmy mieć czas na Komisjach, żeby przedyskutować i dopiero przyjąć, a nie wręcz zaocznie, bez przedstawionej sprawy, nie można omawiać, bo kogoś nie ma i na Sesji się powie, że już nie można nic zmieniać. Jeżeli nas się szanuje, to powinna być dyskusja i ktoś, kto wnosi uchwałę, powinien ją przedstawić, jest tutaj finansowanie, nie wiemy z czego, z jakich źródeł, tylko budżet miasta. Nauczyciele często się też skarżą, że przychodzi ktoś i mówi, co kto ma zrobić i wychodzi. Nie chodzi o jakieś konkretne zarzuty, ale dyskusja powinna być.

· p.Szlanga – jest wyraźny zapis mówiący o finansowaniu: środki NFZ, środki budżetu miasta, własne środki zakładów opieki zdrowotnej, środki budżetu państwa. Jest wskazane 7 źródeł finansowania.

· p.Rząska – dopisuje się realizator i instytucję odpowiedzialną za wdrażanie, my przyjmiemy to uchwałą, a ja nie wiem, czy wszyscy wiedzą o tym, że mają coś realizować. Jest to duży projekt, który dość mocno może skutkować, bo przyjęcie to nie jest problem, wiadomo, jaki będzie wynik.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

P.Szlanga – proszę o poinformowanie jak wygląda sprawa uchwały, którą podjęliśmy o sprzedaży gruntu na uzupełnienie przy  SANITAS-ie?

· p.Marczewski – uchwała jest już zrealizowana, decyzja o warunkach zabudowy chyba już jest, natomiast kwestia pozwolenia na budowę, myślę, że jeszcze w bieżącym roku budowa się rozpocznie.

P.Szlanga – chcę zwrócić uwagę na treść wniosku, który kiedyś Komisja przegłosowała, w sprawie konieczności zajęcia się budową mieszkań socjalnych. 29 kwietnia została przyjęta uchwalona ustawa o finansowym wsparciu tworzenia w latach 2004-2005 lokali socjalnych, noclegowni i domów dla bezdomnych. Ta ustawa daje możliwość pozyskania 30% kosztów budowy takich lokali dla budżetu miasta. Może należy się temu przyjrzeć, zobaczyć jak to wygląda, jak funkcjonuje, jakie są możliwości pozyskania środków, oczywiście nie jest to temat na rok bieżący, ale może w roku przyszłym.

· p.Skiba – mam prośbę, aby na kolejne posiedzenie Komisji przygotować konkretny wniosek odnośnie tego tematu.

· p.Rodziewicz – jestem też w podkomisji ds. mieszkaniowych i na temat budownictwa socjalnego dyskutujemy w tej chwili, mamy różne koncepcje. Wbrew pozorom budownictwo socjalne też jest drogie, wybudowanie m2 w budownictwie socjalnym to kwota około 1.400,-zł.

· p.Szlanga – zgodnie z ustawą pomoc finansowa w ramach pilotażu jest kierowana do gmin i polega na finansowym wsparciu przedsięwzięć polegających na budowie, remoncie lub przebudowie budynków mieszkalnych, jak też zmianie sposobu użytkowania budynków niemieszkalnych, w wyniku czego powstałyby lokale socjalne, noclegownie lub domy dla bezdomnych. Wskazując na tą ustawę chcę podkreślić, że to daje jakieś możliwości pozyskania środków zewnętrznych, bo wiadomo jaki jest budżet miasta i jeżeli można coś uzyskać ze środków zewnętrznych, to należy to wykorzystać.

· p.Gabryś – w nawiązaniu do przedmówcy chciałbym przypomnieć, iż w poprzedniej kadencji dość daleko była posuwana sprawa biurowca po Centrali Nasiennej. Wiadomo, że dużo pieniędzy firma ta zalega miastu jeżeli chodzi o podatek i może wrócić do tej sprawy i zacząć ją analizować, budynek dalej stoi, niszczeje, kwestia remontu i można zrobić ileś mieszkań.

· p.Skiba – myślę, że wspólnie można wniosek przygotować na kolejne posiedzenie Komisji właśnie z odzyskaniem, przebudową i pozyskaniem środków zewnętrznych.

P.Kowalik – jest sprawa bardzo bulwersująca, już wczoraj na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych była o tym mowa, niemniej uważam, że nasza Komisja również powinna o tym wiedzieć. Na ul.Derdowskiego, gdzie obecnie układany jest chodnik przez firmę Pana Szufrajdy, nastąpił przekręt, można nawet powiedzieć przestępstwo, bo wykonawca chciał położyć polbruk bez podsypki betonowej, dobrze, że Pan Burmistrz akurat to zauważył i wstrzymał budowę, układanie tego polbruku, ponieważ idzie to z naszych środków, wprawdzie Starostwo podpisało kontrakt z wykonawcą, jednak pieniądze idą z miasta. Uważam, że z tym Panem należy bardzo ostrożnie podchodzić do każdego tematu i patrzeć mu na ręce, ponieważ kolejny raz chce oszukać, w tym przypadku akurat Starostwo, ale to są nasze pieniądze. Wniosek jest taki, żeby baczniej przyglądać się temu Panu i jeśli będzie znów startował do przetargu, to albo wyeliminować od razu, albo obwarować odpowiednimi zapisami. Starostwo o sprawie już wie, było szybkie zadziałanie i jest zatrzymana dalsza inwestycja.

P.Skiba – zapoznał członków Komisji z pismem skierowanym do p.Piotra Cieślińskiego przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w/s zmiany oznakowania i ograniczenia wjazdu pojazdom ciężarowym w ulicę Łukowicza – w załączeniu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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