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Or. 0063-1/12/04
P R O T O K Ó Ł    nr 12/04
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 18 maja 2004r. w godzinach od 1200 do 1320
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1. Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji 

2. Maria Błoniarz Górna

- wice przewodnicząca Komisji 

3. Jerzy Guentzel 

4. Ryszard Rodziewicz 

5. Marcin Wenta 

Członkowie Komisji nieobecni: 

1. Józef Kołak 

2. Zdzisław Januszewski 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta 

2. Jacek Marczewski 

- Dyrektor Wydziału GP

3. Janusz Ziarno 


- Dyrektor Wydziału Edukacji

Komisja liczy 7 członków – 5 obecnych, 2 nieobecnych – po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zbigniew Gawroński, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiału sesyjnego. 
2. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty 4 głosy za – jednogłośnie) 

Ad. 1 

Przystąpiono do omawiania materiału sesyjnego:
1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.

· P. Krystyna Perszewska – najważniejsza zmiana to wprowadzenie do zadań inwestycyjnych ulic przy Starym Rynku, ta kwota 2.497.000 zł. Regionalna Izba Obrachunkowa sprawdzając nasze sprawozdanie i analizując zasady ewidencji, które wynikają z rozporządzenia dotyczącego planu kont doszła do wniosku, że musi to przejść przez wydatki budżetu. Przekształcenie tej cesji wierzytelności musi przejść przez budżet jako wydatek i dopiero wtedy jest w przychodach i w rozchodach. My mieliśmy to zaksięgowane jak gdyby z pominięciem, bo to tylko podwyższa obroty na wydatkach, a na wynik ma to ten sam wpływ. My to księgowaliśmy bezpośrednio na wyniki i oni dopiero to analizując i w kontekście tego, że w innych samorządach podobne sprawy były, inaczej na to teraz patrzą i polecili to właśnie w taki sposób przeprowadzić żeby wprowadzić to do wydatków i sfinansować to tzw. wolnymi środkami, ponieważ jest troszeczkę inaczej zaksięgowane niż my mieliśmy, w związku z tym one się jak gdyby pojawiły w tej kwocie i w ten sposób będzie się ten budżet narastająco bilansował i w obrotach poszczególnych lat będą te wydatki uwidocznione. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – była mowa, że pieniądze z Bytowskiej, które miały być w tym roku wykorzystane, w tej chwili będą też przeznaczone na inne sprawy. 

· P. Krystyna Perszewska – środki są przeniesione z Bytowskiej na drogi w strefie Starego Rynku, te które są wymienione w załączniku zadań inwestycyjnych i na drogi osiedlowe. Także te kwoty, które są tam zapisane powinny wystarczyć w niektórych przypadkach na realizację niektórych ulic, a na inne tylko na opracowanie dokumentacji, mapy numeryczne itp. Ponadto chciałabym jeszcze uzupełnić, ponieważ w międzyczasie dostaliśmy decyzję z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, że przyznano nam pierwsza kwotę dotacji na wypłatę świadczeń rodzinnych, tj. kwota 1.300.000 zł, która musi wejść do dochodów i wydatków. Ma być dokonana transakcja za długi przejęcie nieruchomości od PKP w związku z tym trzeba to uwzględnić w kwocie wydatków jako zakup nieruchomości i w dochodach jak gdyby dodatkowy podatek od nieruchomości, czyli też takie zawyżenie obrotu, bo to pieniędzy nam nie da żadnych. Ponadto mamy w budżecie zaplanowane 200 tyś zł na modernizację dachu szkoły nr 8 jako zadanie inwestycyjne. Zwróciliśmy się z wnioskiem do Ministra Edukacji o uzyskanie 100 tyś zł dotacji i w tej chwili oni proszą żeby to jednak potraktować jako remont, a nie jako zadanie inwestycyjne i w związku z tym należy po prostu to przemieścić z zadań inwestycyjnych do zadań remontowych. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – prosiłbym o wyjaśnienie, chodzi mi o ten VAT 22%, jaki to będzie miało wpływ na te sprawy typowo inwestycyjne, czy to będzie wszystkich inwestycji dotyczyło czy tylko niektórych i jak to się będzie przedstawiać, czy Pani może coś na ten temat nam powiedzieć?

· P. Krystyna Perszewska – w zasadzie będzie to dotyczyło wszystkich, jest tylko jeden artykuł, który mówi, że roboty budowlane i remontowe dotyczące budownictwa mieszkaniowego i infrastruktury będą watowane do pewnego okresu (nie pamiętam daty, grudnia 2007, czy 2005 roku) w wysokości 7%. Ponadto są wydane rozporządzenia, w których niektóre czynności też są watowane niższa stawką mimo, że w ustawie jest inaczej zapisane, ale w większości przypadków one nie będą dotyczyły samorządów. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ale na Kościerską nas obejmie? 

· P. Krystyna Perszewska – uważam, że tak, bo VAT jest niższy tylko przy budownictwie mieszkaniowym i infrastrukturą z tym związaną. Może nie doczytałam, bo jak udowodnić, że te media związane są tylko z budownictwem mieszkaniowym, a niezwiązane z działalnością gospodarczą, bo przecież przy takiej ulicy mogą być też i prowadzący działalność gospodarczą, ale na dzień dzisiejszy nie wiem jeszcze jak to jest. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – na następnej Komisji może Pani już więcej na ten temat będzie wiedziała, to zadam kolejne pytania z tym związane, bo mogą to być duże skutki finansowe z tym związane. Mam jeszcze pytanie, bo te 22% to nie koniecznie musi być, ponieważ o cenie będzie decydował przetarg?

· P. Krystyna Perszewska – to jest tak, jeżeli można było przewidzieć, a ja bym się upierała, że można, bo na temat tego, że jak wejdziemy do unii to stawki VAT będą najwyższe, więc wszyscy mogli przewidzieć taką stawkę VAT. Natomiast wszystko zależy od tego, jak jest zapisane w treści umowy, bo może nie spowodować to wzrostu cen z tego względu, że wykonawca zakupuje materiały ze stawką np. 22%, wykonując pewną usługę dla nas płacił 7%, więc jeżeli teraz wstawi nawet 22%, to tu ma naliczony, tu ma należny i nie ma różnicy. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

2. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu:
· Radny Ryszard Rodziewicz – odnośnie ul. Daglezjowej, czy tutaj nie zajdzie taka sama sprawa, nie będę wracał, powiem o co chodzi, połączenie ulicy jednej i drugiej, a prawdopodobnie było tam przejście, czy jest zgoda Samorządu żeby to przejście zostało zlikwidowane?
· P. Jacek Marczewski – tak. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

3. Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości:
· Radny Ryszard Rodziewicz – jeśli chodzi o tą działkę za Starostwem, to jest tylko sam park czy są jeszcze jakieś działki, które można tam przeznaczyć pod zabudowę? 

· P. Jacek Marczewski – formalnie jest to „B” i istnieje możliwość przeznaczenia tego pod zabudowę, nie można tego wykluczyć, tam w tej chwili nie ma planu, natomiast podejrzewam, że Starosta nosi się z myślą żeby zagospodarować tę część przede wszystkim, jeśli chodzi o miejsca parkingowe i zaplecze Starostwa, bo to przylega do dwóch urzędów, które nie mają zaplecza. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – to jest mój Samorząd Mieszkańców i chcę powiedzieć, że chyba mieszkańcy będą zadowoleni, ci przy ul. Sienkiewicza bezpośrednio graniczący z ta częścią górną, natomiast jest to jedno z głównych przejść między Osadami Bytomskimi, a ul. Człuchowską, poza tym to był plac zabaw dla dzieci, przede wszystkim zimą tzw. górka zjeżdżalna sankami itd., czyli rozumiem, że Starostwo chce tam urządzić parking, czy chcą to ogrodzić? 

· P. Jacek Marczewski – tak, niewykluczone też, że chcą to ogrodzić, chcą połączyć te nieruchomości i to zagospodarować. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – w tej chwili mam mieszane uczucia, bo gro ludzi z osiedla Bytomskiego będzie niezadowolonych, ale jednocześnie mieszkańcy przylegających posesji będą zadowoleni, bo tam jest np. kwestia płotu postawienia itd. Także w tej chwili nie bardzo wiem, co z tym fantem robić. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – ale miasto już nie będzie musiało się tym terenem zajmować. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – była to kula u nogi dla nas i dla miasta w pewnym sensie, jest tam też skupisko pijących i trzeba tam często interweniować, ale też jednocześnie stanowi to przejście i piesi będą musieli zejść ul. Sienkiewicza, albo tym ciągiem pieszym wyżej schodzić na dół do Człuchowskiej, z drugiej strony byłby gospodarz tego terenu i byłoby dobrze. 
· P. Jacek Marczewski – uchwała już raz była podjęta i to już do zamiany było przeznaczone, także my nie zmieniamy zdania, co do zasady tego, co dajemy tylko do tego, co bierzemy. Nie bierzemy lasku, bierzemy, co innego. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jeżeli Starostwo zrobi tam parking to i będzie przejście, ale jeżeli zaczną stawiać płoty, to mogą być konflikty. Jeżeli ten teren będzie zagospodarowany właściwie, nie będzie to grodzone, to nie będzie żadnego problemu, tylko cieszyć się, że wreszcie będzie to zagospodarowane. 

· P. Jacek Marczewski – można zastrzec ustalenie służebności na rzecz gminy nieodpłatnego przejścia, niewątpliwie wpłynie to na wartość tej zamiany. Z drugiej strony ta odległość nie jest taka duża, bo pytanie o kim mówimy, czy o dzieciakach, które się ślizgają – założyć trzeba, że ślizgać się nie będą. Natomiast, jeśli chodzi o ludzi dorosłych, to oni mają stosunkowo blisko. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dobrze, myślę, że powyższy projekt przyjmiemy do wiadomości. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

4. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła 
5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi przy ulicy Bytowskiej w Chojnicach: 
· Radny Ryszard Rodziewicz – ma to być przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową i usługi, czegoś za bardzo nie rozumiem, jest to teren miasta, obok są działki „Metalowiec”, dalej jest osiedle leśne, jaki ma sens tutaj zabudowa mieszkaniowa bez uzbrojenia terenu?

· P. Jacek Marczewski – trzeba czytać odwrotnie, usługi i zabudowa mieszkaniowa, bo trudno jest robić dobre usługi nie dopuszczając do mieszkalnictwa, dlatego ono tam jest potrzebne. Jest to doskonale położony teren przy drodze wojewódzkiej i będziemy starali się tworzyć plan w ten sposób, że umożliwi zagospodarowanie tego terenu jednocześnie nie wchodząc tam z żadnymi osiedlami domów jednorodzinnych, to się nadaje na obiekty podobne np. do „Campolu” na trasie Człuchowskiej. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – obok są działki „metalowiec” i zaczym się obawiać, że plotki, które krążą o przekształceniu działek ogródkowych w działki pod budownictwo mieszkaniowe, staną się faktem i żebyśmy znowu nie mieli takiego pęcherza, jakim kiedyś były działki Dubois. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – jest to grunt oddany przez Radę Miejską w użytkowanie wieczyste Zarządu Głównego POD w Warszawie, chociaż był to największy błąd. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – ja mam obawy, że to wiąże się z budową infrastruktury, chociaż nie przeczę, że to w przyszłości się przyda. Ale czy to ma sens, bo tam nie dochodzi żaden wodociąg, żadna kanalizacja, nic nie dochodzi, jest to czyste pole oddalone od miasta około 1,5 km i czy tutaj chodzi o jakiegoś inwestora, który ewentualnie w to włoży pieniądze? 

· P. Jacek Marczewski – zmierzamy do tego żeby właśnie umożliwić zabudowę tego terenu pod usługę związaną z drogą położoną na terenie miasta. Jeżeli my tego nie zrobimy na terenie miasta, możemy mieć przekonanie, że taka usługa powstanie w okolicy, na gruncie prywatnym, albo na gruncie Gminy Chojnice, gdzie widać, co się dzieje przy Człuchowskiej na przykład, gdzie jest gołe pole, powstaje strefa ekonomiczna, powstają zakłady na terenie Gminy, które równie dobrze mogą powstać w mieście. Jeśli chodzi o uzbrojenie, to jest następna rzecz, to jest decyzja Rady. Natomiast, jeżeli chodzi o budownictwo mieszkaniowe na terenach działkowych, to dla mnie ogrody działkowe jako takie, są pomyłką, gdyby ludzie mogli wybudować normalne domy, to mielibyśmy rozwiązany problem mieszkaniowy. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym zaproponować, aby ten projekt przyjąć do wiadomości, chociaż wyrażę własną opinię, jestem za tym żeby jak najbardziej w tamta stronę ruszało, bo zrobimy Bytomską, do skrętu do Charzyków wszystko jest praktycznie zabudowane i trzeba dać możliwość powstawania na rogatkach miasta różnych firm, usług itd. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi pomiędzy ulicami Bytowską i Zamieście w Chojnicach: 
· P. Jacek Marczewski – trochę się wstydzę tego planu, ponieważ on jest bardzo ostrożny. Należałoby objąć planem cały teren, tj. od Osiedla Asnyka do Bytowskiej, ale tutaj jest około 50 ha prywatnych gruntów i jest to pewne ryzyko związane ze zobowiązaniami, co do wykupu gruntu dlatego, ponieważ to leży już pomiędzy obszarami zurbanizowanymi, stąd tylko taki kawek obejmujemy, gdyż to już jest nam na dzień dzisiejszy potrzebne żeby dokonać prawidłowego podziału gruntów, poszerzyć to Zamieście, itd. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – na tych terenach gdzieś przechodzi nasz kolektor, bo zgłaszał się do mnie mieszkaniec, który ma ten kolektor na swoim gruncie, a który chciałby przy okazji wykonania tego planu, żeby tak zaplanować żeby tam akurat szła droga. 

· P. Jacek Marczewski - właśnie nad tym pracujemy, to jest kwestia właśnie tego połączenia drogowego ul. Leśnej. Dotychczas konserwowaliśmy połączenie drogowe wzdłuż zabudowy równoległe do ul. Staffa i ono na pewno zostanie, gdyż jest już wykupione, w części uregulowane. Natomiast prawdopodobnie nie powinno pełnić roli drogi zbiorczej, jedynie lokalnej, ponieważ ten teren Szkoły nr 7 powinien służyć właśnie temu obszarowi w całości. Tak, więc to się mniej więcej będzie pokrywało z kolektorem, ale on nie idzie po prostej, także trudno będzie drogę tam tak pozawijać. To rozwiązanie pokażemy w studium. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – po której stronie przebiega główny wodociąg z Funki, czy to nie będzie kolidowało? 

· P. Jacek Marczewski – tu rezerwa pasa drogowego wynosi około 40 metrów, więc nie będzie żadnego problemu. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice: 
· P. Jacek Marczewski – nie mogliśmy załączyć do materiału sesyjnego trasy przebiegu obwodnicy, ponieważ nie udało się tego na czas sporządzić. Zapoznał członków Komisji z ostateczną trasą przebiegu obwodnicy na sporządzonym planie. 
Po zapoznaniu się z trasą przebiegu obwodnicy, Komisja pozytywnie opiniuje powyższy projekt uchwały – 5 głosów za (jednogłośnie). 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Lichnowskiej i ulicy Grunowo w Chojnicach:
· P. Jacek Marczewski – chcemy zmienić plan, który istnieje. Plan ten obejmuje obszar taki jaki jest, ale życie idzie do przodu, a plany stoją w miejscu, po pierwsze pojawiają się nam niektóre zapisy, które były wprowadzone w tamtym stanie finansowym, obecnie nie odpowiadają już właścicielom, powstali nowi właściciele itd. Pierwotny zapis w planie przeznaczał to na budownictwo wielorodzinne, drobną zmianą umożliwiliśmy wybudowanie domów jednorodzinnych, ale okazuje się, że teraz nie można do nich doprowadzić drogi, ponieważ jest tam strefa ochronna od terenów przemysłowych. Tak, więc jest tam kilka chochlików i żeby to prawidłowo zagospodarować powinno się plan zmienić. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – czy w tym planie są jakieś tereny miejskie? 

· P. Jacek Marczewski – są miejskie drogi i jest pas ochronny wokół budynków jednorodzinnych oraz teren za sprzedanym zbiornikiem. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

9. Projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 2 w Chojnicach i projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Nr 8 w Chojnicach: 
· P. Janusz Ziarno – kadrowo to będzie wyglądało w ten sposób, że wszyscy pracownicy, którzy byli pracownikami Zespołu jakby z mocy prawa staną się pracownikami Gimnazjum, czyli dostaną pismo, że z dniem takim i takim został pan pracownikiem gimnazjum. Natomiast w tej chwili zajmujemy się arkuszami organizacyjnymi, w opiniowaniu są arkusze organizacyjne w Kuratorium i po uzyskaniu opinii Rady Pedagogicznej, po uzyskaniu opinii związków zawodowych, przystąpimy już do dokładnego przypatrywania się i zatwierdzania tych arkuszy, dopiero tam wyjdą ewentualne ruchy kadrowe. Na początku takie założenia były, ale to generalnie w całym mieście, że około 18 nauczycieli byłoby do zwolnienia. Natomiast sytuacja się o tyle poprawiła, że część nauczycieli pójdzie na emeryturę i większość nauczycieli była zatrudniona na czas określony, czyli dyrektorzy przewidywali, że będą te ruchu i nie zatrudniali na czas nieokreślony. W związku z tym to się ograniczy, ale być może kilka zwolnień będzie, ja w tej chwili nie jestem jeszcze w stanie powiedzieć dokładnie, bo jeszcze trwają uzgodnienia. 
Powyższe projekty uchwał Komisja zaopiniowała pozytywnie – jednogłośnie
(5 głosów za). 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy są jeszcze jakieś pytania do p. Dyrektora?

· Radna Maria Błoniarz Górna – sprawa dotyczy Gimnazjum Nr 1 czy będzie tam ta klasa integracyjna, dla dzieci, które przechodzą ze Szkoły Nr 1? 

· P. Janusz Ziarno – będzie, jest zaplanowana w arkuszu organizacyjnym jako kontynuacja, czyli będzie cały cykl integracyjny. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – uważam, że teraz rolą, chyba nas, będzie żeby wystąpić do Powiatu i starać się żeby za 3 lata w jakiejś szkole ponadgimnazjalnej była również klasa integracyjna. Myśleć musimy już teraz, bo 3 lata miną szybko i może, że stać się tak, że te dzieci znowu będą miały nauczanie integracyjne, a te dzieci przed tym się bronią, nie chcą być w domu. W każdym bądź razie dziękujemy za takie posunięcia. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – cieszę, że koleżanka widzi problem, co prawda jest to jeszcze trochę odległa sprawa, ale już w przymiarkach Komisji Edukacji w Powiecie powinno to się znaleźć żeby pilnowała tych spraw i żeby taka klasa została utworzona. Jeszcze do p. Dyrektora miałbym takie sprawy, Komisja Rewizyjna w ramach prac nad absolutorium zwróciła uwagę na niektóre sprawy dotyczące remontów itd., czy w tej sprawie już coś ruszyło? 
· P. Janusz Ziarno – ponieważ jakieś środki są w dyspozycji, one są niewielkie, przyjąłem hierarchię ważności, najpierw te wszystkie rzeczy, które zagrażają zdrowiu i życiu, tj. gdzie ś się ulatnia gaz, gdzieś kapie na głowę, gdzieś odpadają rynny, instalacje, to w pierwszej kolejności takie rzeczy będziemy robić, jeżeli zostanie nam środków z tego możemy pomyśleć o wymianie kosiarek i innych elementów, chyba, że kosiarka jest w takim stanie, że zagraża, to nie są wielkie pieniądze, są tanie i nie widzę problemu z zakupem tej kosiarki do Przedszkola nr 6, natomiast trzon kuchenny jest już wymieniony. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – nabór do przedszkoli się zakończył? Czy mógłby Pan nam przedstawić jak wygląda sytuacja? 

· P. Janusz Ziarno – sytuacja podobna jak w ubiegłym roku, będą przedszkola na pewno wypełnione, nie ma sytuacji takiej żeby ktoś, kto chce posłać dziecko miał ofertę odrzuconą, na pewno nie w tym przedszkolu, w którym sobie wymarzył, bo to jest niemożliwe, bo my nie jesteśmy zobowiązani. Natomiast chodzi o obowiązek przedszkolny od 1 września i musimy wszystkie dzieci, które mają 6 lat zmusić do uczęszczania do przedszkola, chociaż u nas nie ma problemu i nie wywołało to żadnych dodatkowych obciążeń finansowych. Chociaż liczyliśmy na to, że stanie się to obowiązkiem szkolnym i wtedy byłyby na to pieniądze w postaci subwencji, a skoro to jest obowiązek przedszkolny, to ani grosza nie dostaniemy i to jest o tyle niekorzystne dla nas. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – wiem, że 17 dzieci nie dostało się do przedszkola, gdzie chciało, co z tymi dziećmi? 

· P. Janusz Ziarno – dyrektorzy wiedzą gdzie są miejsca, natomiast jeżeli jest problem to przychodzą do mnie i ja steruję, żadnego zgłoszenia nie miałem, że jakiekolwiek dziecko zostało nieprzyjęte do przedszkola.

· Radny Marcin Wenta – chciałem zapytać i żeby p. Dyrektor zechciał potwierdzić – czy odbyło się jakieś spotkanie z nauczycielami w sprawie nieprawidłowości w kasach zapomogowo - pożyczkowych? 

· P.Janusz Ziarno – jeżeli chodzi o kasy zapomogowo – pożyczkowe to działają dwie kasy, kasa w Szkole nr 8 i Nr 3, kasy są autonomiczne, działają w oparciu o rozporządzenie o kasach zapomogowo – pożyczkowych, nadzór nad kasami sprawują związki zawodowe, jest Komisja Rewizyjna, jest Zarząd i te organy są organami, które tymi kasami powinny kierować. Urząd tylko udziela pomocy prawnej i pomocy lokalowej, natomiast bezpośrednio szkoła czy urząd nie ingeruje w działalność Kasy. 
· Radny Marcin Wenta – w takim razie czy Komisja Rewizyjna jest w ogóle władna przeprowadzić kontrolę pod tym kątem? 

· P. Janusz Ziarno – Komisja Rewizyjna RM nie, Kasy mają swoją Komisję Rewizyjną zgodnie z przepisami rozporządzenia. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dziękujemy p. Dyrektorowi za udzielenie wyjaśnień, przechodzimy do kolejnych projektów uchwał. 

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w tabeli punktującej rozpiętości kategorii zaszeregowania dla Straży Miejskiej w Chojnicach:
· P. Tadeusz Rudnik – Straż Miejska może funkcjonować w dwóch wariantach, albo jako wydział Urzędu Miejskiego, albo jako samodzielna jednostka. W przypadku, kiedy funkcjonuje jako wydział Urzędu obowiązują tabele dla pracowników samorządowych, jeżeli jako samodzielna to musi być uchwalone zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów najniższe wynagrodzenie oraz tzw. złotopunkt. Do tej pory działaliśmy na podstawie ustawy o pracownikach samorządowych i w tych tabelach, które określone są dla pracowników samorządowych. Nie mniej zgodnie z tym rozporządzeniem, jesteśmy zobligowani do uchwalenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości złotopunktu i tak a propozycję przedstawiliśmy do uchwalenia przez Radę. Wartość jest wyliczona na podstawie rzeczywistych wynagrodzeń pracowników w tej chwili jakie pracownicy posiadają. Nie mnie jednak jest pewien problem. Z uwagi na to, że mamy 4-ch pracowników zatrudnionych w wyniku zawarcia umowy z Urzędem Pracy na stanowisku aplikanta Straży Miejskiej, którzy mają dzisiaj wynagrodzenie zasadnicze najniższe, czyli to 824 zł, do którego obliguje ustawodawca. Natomiast z tego wyliczenia punktów wyjdzie tak, że to wynagrodzenie zwiększy się do 999 zł, jest to najniższa kategoria w tej kategorii zaszeregowania. Powiem z czego to wynika – ustawa o pracownikach samorządowych i tabela stawek wynagrodzeń ma bardzo dużą rozpiętość dla pracowników samorządowych, natomiast jeżeli chodzi o rozpiętość między punktami jest bardzo wąska, np. w najniższej kategorii zaszeregowania aplikanta Straży Miejskiej jest to VII kategoria zaszeregowania, strażnik pracujący jako pracownik wydziału ma rozpiętość wynagrodzenia od 810 do 1480 zł, natomiast jeżeli chodzi o rozpiętość punktową, to ta rozpiętość w VII kategorii zaszeregowania jest od 96 do 810 i chcąc objąć tą wartością punktu oraz najniższego wynagrodzenia wszystkich pracowników Straży Miejskiej tak wyszło, że ta wartość punktu musi być w tej wielkości, a najniższe wynagrodzenie również w wielkości zaproponowanej. Spowoduje to wzrost wynagrodzenia tych 4-ch pracowników, skoro będzie to uchwalone. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – mnie troszeczkę zaniepokoiło właśnie to o tych 4-ch pracownikach, bo jeśli było stwierdzone, że oni przynajmniej przez rok nie będą mieli żadnych podwyżek, ja uważam, że to nie będzie w porządku, gdyż część ich płac jest refundowana przez Urząd Pracy? 

· P. Tadeusz Rudnik – płace idą w całości z budżetu Straży Miejskiej, refundacja Urzędu Pracy była do zakupionych parkometrów. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – uważam, że jest to nie do przyjęcia. 

· P. Tadeusz Rudnik – tak jak mówiłem, rozpiętość pomiędzy tabelą zaszeregowania w stawkach dla pracowników Urzędu, a w stawkach punktowych jest bardzo zróżnicowana. W IX grupie zaszeregowania strażnik, który jest zatrudniony jeszcze może być na najniższym wynagrodzeniu, natomiast w przypadku wyliczenia na podstawie wartości punktu i najniższego wynagrodzenia, robiłem to 3 dni i noce, żeby znaleźć punkt, który daje najniższe wynagrodzenie i wartość punktu, która mieści się pomiędzy 824 zł, a 1926, którą mają dzisiaj pracownicy i w tych kategoriach zaszeregowania, do których obliguje ustawodawca, czyli od VII kategorii do XV kategorii zaszeregowania. Nie mogłem takiego wyliczenia znaleźć, które by obejmowało ten zakres i dlatego musiałem albo w jedną albo w drugą stronę pójść. Musiałbym pracownikom, którzy są zatrudnieni obniżyć wynagrodzenie albo musze tym 4-rem pracownikom zwiększyć o te 170 zł. Chcę powiedzieć, że w zaproponowanej tabeli skorzystałem z zapisu, które daje rozporządzenie i obniżyłem to wynagrodzenie w kategorii zaszeregowania dla aplikanta Straży Miejskiej o maksymalnie 10% żeby ten koszt był jak najmniejszy. Wszelkie zmiany wartości punktu jak i wartości najniższego wynagrodzenia spowodują albo zwiększenie, albo zmniejszenie wynagrodzenia w tą czy w tą stronę. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – rozumiem, ale mnie dziwi co innego, najniższe wynagrodzenie jest 824, a z tego wynika, że w Straży Miejskiej nie może być najniższego wynagrodzenia? Komendant powiedział, że są zatrudnieni aplikanci Straży Miejskiej, a czy są stanowiska Straży Miejskiej gdzie te punktu nie powodują, że jest to najniższe wynagrodzenie 824 zł?, a nie, że jest to 999 zł. 
· P. Tadeusz Rudnik – jest to najniższe stanowisko z kategorią zaszeregowania. Ja tłumaczę z czego to wynika, a błędy w obliczeniach nie powstały, ponieważ wynika to z tabeli stawek zaszeregowania zasadniczego w poszczególnych kategoriach zaszeregowania z kwotowa rozpiętością i to się ma do pracowników samorządowych, natomiast rozporządzenie określa rozpiętość punktową dla danej kategorii zaszeregowania i tak jak mówiłem, przykład kategorii VII zaszeregowania, w tabeli jest od 810 do 1490, natomiast rozpiętość punktowa w VII kategorii jest między 96 a 110, daje to przy 5 zł 100 zł rozpiętości w tej kategorii zaszeregowania i teraz w zależności od tego jakie są najniższe wynagrodzenia i jaka będzie wartość punktu, to ta rozpiętość będzie tak duża. Natomiast, aby ująć najniższe, jak również maksymalną stawkę, czy nawet tą, którą w tej chwili strażnicy mają, taka rozpiętość jest optymalna. 
· Radny Jerzy Guentzel – jeżeli podejmiemy taka uchwałę, to nie będzie możliwości zatrudnienia w Straży Miejskiej nikogo z najniższym wynagrodzeniem.

· Radny Ryszard Rodziewicz – p. Komendant podał nam dwie taryfy, dlaczego nie może pozostać nadal tak samo jak do tej pory?

· P. Tadeusz Rudnik – ponieważ Straż Miejska jest jednostką organizacyjną, która podlega rozporządzeniu Rady Ministrów. 

· Radny Jerzy Guentzel – wobec tego zgłaszam wniosek – dokonać przeszacowania obliczeń, aby była możliwość zatrudnienia w Straży Miejskiej osoby na najniższe wynagrodzenie. 

Komisja wnioskuje o dokonanie przeszacowania obliczeń, aby była możliwość zatrudnienia w Straży Miejskiej osoby na najniższe wynagrodzenie. 

( 5 głosów za – jednogłośnie) 

11. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach oraz projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania gminnej strategii integracji i polityki społecznej: 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym powiedzieć, że p. Mechlin dzisiaj uczestniczy w spotkaniu obecnego sprawie opracowania strategii i informacje przedstawi na sesji RM i uważam, że przyjmiemy do wiadomości materiał, który jest zawarty obecnego biuletynie. 

Powyższe projekty uchwał Komisja przyjęła do wiadomości. 

12. Projekt uchwały w sprawie wytyczenia obszarów do działań naprawczych w zakresie programu rewitalizacji miasta Chojnice:
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – sprawa będzie przedstawiana na sesji, stąd ten projekt uchwały przyjmiemy do wiadomości. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Ochrony Zdrowia „Zdrowe Miasto Chojnice 2004-2006”:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

Ad. 2 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym przypomnieć, że kolejna sesja odbędzie się 28 czerwca, następnie przerwa wakacyjna i po przerwie w sierpniu (ostatni poniedziałek sierpnia). Czy Państwo chcecie jakieś kontrole przeprowadzić jeszcze przed wakacjami. Nie? Dziękuję bardzo. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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