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Or.0063-3/7/04 
P R O T O K Ó Ł    NR  6/04

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych odbytego w dniu 12 maja 2004r. w godzinach od 1400 do 1515
Członkowie Komisji w składzie: 
1. Katarzyna Karpus 

- przewodnicząca Komisji 

2. Andrzej Skwierawski 

3. Anna Prądzyńska 
Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Antoni Szlanga 


- usprawiedliwiony 

2. Leszek Bonna

3. Andrzej Mielke 

Członkowie Zespołu Koordynacyjnego Zdrowe Miasto: 
1. Karol Kołysko 

2. Ewa Wodzikowska 

3. Hanna Jasińska

4. Michał Karpiak 

5. Marek Wituszyński 

Posiedzenie Komisji poszerzonej o Zespół Koordynacyjny Zdrowe Miasto otworzyła Przewodnicząca Katarzyna Karpus, powitała zebranych i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia: 

1. Informacja w zakresie harmonogramu prac dotyczących opracowania strategii integracji polityki społecznej. 
2. Informacja w zakresie źródeł finansowania programów strategii integracji polityki społecznej. 

3. Analiza projektu „Zdrowe Miasto Chojnice na lata 2004-2006. 

(porządek przyjęty przez aklamację). 

Ad. 1 

Przewodnicząca Katarzyna Karpus – poinformowała, że prognoza była taka, aby na najbliższej sesji Rady Miejskiej podjąć uchwałę o przyjęciu tej strategii, niestety dokument jest na tyle obszerny i prace nad nim są dość trudne, ponieważ muszą obejmować wiele spraw i stąd p. Dyrektor prosiła o zwłokę w podjęciu tej uchwały, ponieważ chciałaby się posiłkować Pomorskim Centrum Demokracji Lokalnej w Bydgoszczy, które będzie współpracowało przy tworzeniu całego dokumentu – harmonogram prac opracowania strategii rozwiązywania programów społecznych Miasta Chojnice stanowi załącznik do protokołu. Centrum Kujawsko Pomorskiej Demokracji Lokalnej podjęło się opracowania tej strategii za kwotę 37 tyś zł z tymi wszystkimi problemami, które są zawarte w harmonogramie. Oczywiście jest to cena do negocjacji i jak wynika z rozmów można ten dokument wykonać za kwotę około 30 tyś zł. Dla porównania podała, że firma GRYF opracowała badania w zakresie diagnozy uzależnień od alkoholu i narkotyków wśród młodzieży za kwotę 10 tyś zł. Na pewno dokument „strategia integracji polityki społecznej” jest dużym dokumentem, kwota na pewno budzi kontrowersje. Nie mniej trzeba się posiłkować ekspertami przy tworzeniu tak wielkiego dokumentu. Propozycja jest tego typu, że na najbliższej sesji RM zostanie przedstawiony ten harmonogram i będzie podjęta uchwała o przystąpieniu do prac nad opracowaniem strategii, gdzie program Zdrowe Miasto będzie jednym z elementów składowych tej strategii. To jest tyle, co wie na ten temat, natomiast wszelkie szczegóły z tym związane p. dyr. Mechlin przedstawi na sesji. 
Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację. 

Ad. 2 

Pan Michał Karpiak – na początku odniósł się do oferty Centrum Demokracji Lokalnej, gdzie w punkcie VI jest mowa o finansowaniu strategii i jednym ze źródeł wskazanym będzie Europejski Fundusz Społeczny. Natomiast w punkcie VII są zawarte propozycje projektów strategicznych do współfinansowania z funduszy europejskich. Rozumie, że ta organizacja będzie nam próbowała podsunąć pomysły na wykorzystanie funduszy strukturalnych, czyli przede wszystkim FSU w tej dziedzinie polityki społecznej – informacja na temat potencjalnych źródeł finansowania projektów z dziedziny polityki społecznej stanowi załącznik do protokołu. Wyjaśnił, że europejski fundusz społeczny jest narzędziem, który może posłużyć do realizacji strategii, do wdrażania jakichś działań, ale musimy być świadomi tego, że to, co finansuje europejski fundusz społeczny są to działania na rzecz rynku pracy, a nie na rzecz pomocy społecznej w rozumieniu bezpośrednim ustawy o pomocy społecznej, to jest raczej przeciwdziałaniu bezrobociu, promocja zatrudnienia. Takimi potencjalnymi i podstawowymi źródłami finansowania dla naszego miasta są: 
1. Sektorowy Program Operacyjny Rozwój Zasobów Ludzkich w skład, którego wchodzą inne programy, które zostały tutaj wymienione w punktach od 1 do 6.
2. Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego.
Są to programy, które najlepiej, gdyby były realizowane w szerszym zasięgu, tj. wspólnie z Gminą, Powiatem itd. wówczas jest większa szansa pozyskania środków na ich realizację. Są to programy pod kątem rynku pracy. Natomiast są znacznie mniejsze możliwości dofinansowania działań doraźnych, np. z zakresu promocji zdrowia, wymiany młodzieży, profilaktyka środowiskowa itd. W tej informacji zostały wskazane, jakie są źródła finansowania, ale trzeba wyjść od potrzeb, nie przypadkowo jest tutaj pokazana diagnoza, zarys problemu, cele i dopiero wtedy są źródła finansowania. Jeżeli będą jakieś priorytety, np. zauważymy, że mamy duży problem z młodzieżą, która ucieka z miasta do dużych ośrodków, to może w tym kierunku. Jeżeli widać, że liczba osób długotrwale bezrobotnych, powyżej 3 lat nawet, w ciągu ostatnich lat lawinowo rośnie i jest to już ponad 800 osób w skali miasta, to faktycznie trzeba coś z tym zrobić. Więc wtedy dopiero szukamy tych źródeł, takie źródła są i chyba warto już na tym poziomie to zaakcentować, czyli zgodnie z tym, jakie problemy zostaną wskazane, wtedy warto mieć na uwadze te wszystkie źródła podane w tej informacji. 
Przewodnicząca Katarzyna Karpus – program pilotażowy złożyliśmy w sprawie stworzenia Klubu Integracji Społecznej, teraz pod kątem projektu Zdrowe Miasto i programów profilaktycznych np. we współpracy z jakimś partnerem można by pomyśleć uwzględniając te priorytety, które zostały zawarte w programie Zdrowe Miasto Chojnice. 

Przedstawioną informację Komisja przyjęła do wiadomości. 

Ad. 3 

Przewodnicząca Katarzyna Karpus – jeśli chodzi o projekt „Zdrowe Miasto Chojnice” – materiał stanowi załącznik do protokołu – to wersję roboczą wszyscy otrzymali. Projekt ten zawiera w sobie pewne koncepcje, fakty i działania, które wpływają na zdrowie i jakość naszych mieszkańców, szczególnie to wszystko dokładnie obrazuje schemat, który wszystkim przekazała wraz z wersją roboczą tego dokumentu, spina on wszystkie obszary życia miasta, które z kolei mają wpływać na poprawę jakości życia i poprawę zdrowia naszych mieszkańców. Celem tego dokumentu jest sformalizowanie działań, które można podpiąć pod realizację programu Zdrowe Miasto Chojnice żeby ten dokument już miał nazwę, żeby można się było do niego odnieść i żeby był podstawą, na którą powołuje się podczas sięgania o dodatkowe środki. Sam dokument ma część wprowadzającą, która mówi o tym, jakie dokumenty są wyznacznikiem określonych później priorytetów, czyli podstawa to Narodowy Program Zdrowia, cele które są określone przez Stowarzyszenie Zdrowych Miast Polskich, Wojewódzki Plan Zdrowotny, to są takie podstawy programowe, które wpływają na określenie celów tego programu, jest również tutaj wspomniany Wspólnotowy Program Zdrowia Publicznego, jednak na dzień dzisiejszy te finanse jeszcze nie są dla nas dostępne, ale lada dzień beneficjentem środków w ramach tego programu stanie się Ministerstwo Zdrowia i w ramach priorytetów tego programu wspólnotowego, wspólnotowego tam jest m.in. też promocja zdrowia i zmiana stylu życia, więc będą musiały być określone programy, które dadzą nam możliwość, jako samorządowi i placówkom opieki zdrowotnej, sięga po środki właśnie na programy promocji zdrowia. 
W tym dokumencie zawarte są założenia i poprosiła, aby wnieść tutaj odpowiednie poprawki merytoryczne, a także pytania, dlaczego np. są wniesione niektóre sformułowania. Założenia tego programu określają cele prowadzenia tego programu, czyli chcemy zaktualizować potrzeby zdrowotne mieszkańców, chcemy też na podstawie tego dokumentu wyznaczać cele polityki zdrowotnej w mieście na lata 2004-2006 oraz koordynacja zadań związanych z realizacją polityki zdrowotnej miasta Chojnice, ponieważ pomimo, że została sprywatyzowana podstawowa opieka zdrowotna w mieście Chojnice nieznaczny to, że zdanie wynikające z ustawy o samorządzie gminnym w zakresie ochrony zdrowia odeszło od nas, absolutnie nie, te zadania w dalszym ciągu są tylko one są bardzo rozproszone, są realizowane przez różne instytucje, przez różne organizacje, niektóre działania w ogóle jeszcze nie są wdrażane i w tym dokumencie to wszystko się znalazło. Cele szczegółowe tego programu są nastawione przede wszystkim na to żeby zachować zdrowie mieszkańców poprawić istniejący stan zdrowia i warunków zdrowotnych, poprawa stylu życia itd. Poprosiła, aby się skupić na tabeli, w której są zawarte priorytety i na podstawie, których będziemy sięgać po środki. Te priorytety są już realizowane tylko jeszcze nie są sformatowane. Po kolei omówiła działania w ramach wyznaczonych priorytetów, realizowane programy, kto jest realizatorem i z jakich źródeł są finansowane. W wyniku dyskusji zwrócono szczególną uwagę na: 
· P. Marek Wituszyński – zwrócił uwagę, że w priorytecie - podnoszenie kultury edukacji ekologicznej należy w finansowaniu dopisać inne fundusze, ponieważ główny sponsor Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska obciął środki w związku z tym gro środków będzie przekazanych z miasta Chojnice, ale będzie też rozmawiał z innymi samorządami. Jeżeli w przyszłym roku nie zmieni się finansowanie z innych programów, to będzie to Miejski Program Fundacji Ekologicznej i będziemy się skupiać na mieście, ponieważ w tej chwili działania są rozproszone, gdyż w powiecie mamy 43 szkoły, 9 świetlic wiejskich, 3 domy kultury, czyli swym zasięgiem działania obejmujemy cały powiat. 
· P. Michał Karpiak – uważa, że jeśli chodzi o poprawę aktywności fizycznej mieszkańców, to w zasadzie wszystko zostało ujęte, jedynie jeżeli nie ma jeszcze programu, to zostawiłby Wspieranie Aktywności Fizycznej Seniorów, bez słowa program. 

· P Marek Wituszyński – zwrócił uwagę, że w Uniwersytecie III wieku jest wiele osób chętnych do pracy społecznej i moglibyśmy przeszkolić te osoby pod względem pisania programów. Ponadto, jeśli chodzi o „program młodzież” to w roku ubiegłym zostało przeszkolonych 14-tu nauczycieli w temacie pisania programów, ale żaden wniosek nie spłynął. Dlatego też, jeżeli nie będzie chęci pisania pod programy, które mają swoje procedury, swoje wymagania, to nie przejdziemy dalej. 
Przewodnicząca Katarzyna Karpus – w punkcie 3.1.6 dopisze jeszcze – wdrażanie i wyrównywanie szans i pomocy osobom niepełnosprawnym. Natomiast, jeśli chodzi o punkt 3.1.7 – rozwój infrastruktury miejskiej – to treść tego punktu całkowicie się zmieni i w projekcie uchwały będzie brzmiał: wspieranie działań miasta organizacji i instytucji w zakresie rozwoju infrastruktury podstawowej i towarzyszącej sprzyjającej realizacji założeń zrównoważonego rozwoju i strategii rozwoju miasta Chojnice i programu 2006. Wspieranie przedsięwzięć zdrowotnych zawartych w programie rewitalizacji miasta Chojnice i prowadzenie działań w zakresie zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice zgodnie z misją strategii rozwoju miasta Chojnice. 
W wyniku dyskusji i analizy materiału Komisja pozytywnie zaopiniowała Projekt „Zdrowe Miasto Chojnice na lata 2004 – 2006”. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokołowała 





Przewodnicząca Komisji

Wiktoria Abendrot 





Katarzyna Karpus 

