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Or.0063-3/9/04
P R O T O K Ó Ł   nr   8/04

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych wspólnie z zespołem do opracowania Strategii Integracji i Polityki Społecznej odbytego w dniu 17 czerwca 2004r. w godzinach od 1000 do 1100
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1. Antoni Szlanga 


- wice przewodniczący Komisji 

2. Andrzej Skwierawski 

3. Leszek Bonna 

4. Andrzej Mielke

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Katarzyna Karpus 

2. Anna Prądzyńska 
Członkowie zespołu ds. opracowania strategii – według załączonej listy obecności. 
Komisja liczy 6 członków – 4 obecnych, 2 nieobecnych – po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzył Wice Przewodniczący Komisji Antoni Szlanga powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował poniższy porządek posiedzenia: 

1. Omówienie przebiegu prac związanych z opracowaniem Strategii Integracji i Polityki Społecznej. 

2. Omówienie materiału sesyjnego. 

3. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty przez aklamację)

Ad. 1

Przewodniczący Antoni Szlanga – odczytał skład osobowy zespołu powołanego do opracowania strategii. Poinformował, że na ostatniej sesji RM została przedstawiona przez p. Dorotę Stanek i p. Marka Dondelewskiego metodologia opracowania strategii i zgodnie z tą metodologią i wyszczególnionymi etapami, jesteśmy w tej chwili w I etapie, czyli diagnoza sytuacji społecznej miasta. Poprosił o przedstawienie problematyki. 
· P. Brygida Mechlin – poinformowała, że przez ten okres po sesji, tj. od 21 maja br. została podjęta próba wytypowania osób, instytucji działających na terenie miasta. Poprosiła o dyskusję na ten temat, wskazanie dalszych osób, lub zatwierdzenie tej listy, która została podana. Wytypowane jednostki będą stanowiły krąg osób, które metodą warsztatową będą mogły wypracować odpowiedni model tej strategii. Poprosiła o odczytanie propozycji i ewentualne wniesienie uwag, co do tego czy te wszystkie osoby i instytucje maja brać udział w tych warsztatach czy nie, czy są inne propozycje, bo być może ktoś został pominięty. 

· P. Grażyna Myszka – odczytała propozycje osób, które będą brały udział w warsztatach roboczych w sprawie opracowania strategii: 
I. Związki i Stowarzyszenia: 

· Polski Związek Głuchych, 

· Polski Związek Niewidomych,

· Związek Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i byłych Więźniów Politycznych,

· Polski Czerwony Krzyż, 

· Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, 

· Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych SEMAKO, 

· Polski Związek Emerytów i Rencistów, 

· Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, 

· Związek Harcerstwa Polskiego, 

· Fundacja dla Zdrowia

II. Instytucje:

· Poradnia Wychowawczo Zawodowa, 

· Sąd Rejonowy, 

· Prokuratura Rejonowa, 

· Rodzinny Ośrodek Diagnostyczno-Konsultacyjny, 

· Schronisko dla Nieletnich, 

· Centrum Opieki nad Chorym, 

· Park Wodny, 

· PCPR, 

· Komenda Powiatowa Policji, 

· Powiatowy Urząd Pracy, 

· Bank Żywności

III. Parafie:

· Ks. Prałat Aleksander Kłos

· Ks Jacek Dawidowski

· Ks. Wiesław Madziąg

· Siostra Klaryna ze Zgromadzenia Sióstr Franciszkanek

IV. Zakłady pracy: 

· Polipom-Meble, 
· Seko, 

· Mostostal, 

· Spółdzielnia Inwalidów, 

· Zakład Budowy Maszyn ZRĘB, 

· Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, 

· ZUS, 

· ChTBS, 

· MZEC, 

· MZK, 

· Wodociągi Miejskie, 

· PeBeRol, 

· Spółdzielnia Mieszkaniowa, 

· Szpital Specjalistyczny, 

· Zakład Karny

V. przedstawiciele biznesu: 

· Resler,

· Bagietka, 

· Dom Handlowy Hackert, 

· Dom Towarowy Libera, 

· Eurostandart, 

· Firma Rodzinna DroBet, 

· Igo, 

· Rokotex, 

· Zakłady Mięsne Skiba

· Zakład Materiałów Budowlanych Guenther, 

· Zakład Pracy Chronionej

· Pełnomocnik ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

· Przedstawiciele mediów (prośba o podanie jakich, proponuje: Radio Weekend, Gazeta Pomorska, Dziennik Bałtycki, Czas Chojnic). 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dużą grupę stanowią pracownicy handlu, w związku z tym proponuje Związek Kupiectwa Polskiego. 

Poza tym chciałby wiedzieć jaka będzie rola tego bardzo szerokiego zespołu? 

· P. Jan Zieliński – mała uwaga w związku z instytucjami – Schronisko dla Nieletnich – uważa, że to nie jest wskazane, ponieważ to jest instytucja zamknięta podlegająca Ministerstwu Sprawiedliwości i działa w izolacji od miasta i tak ma działać, ponieważ to wynika z obowiązujących przepisów prawnych. 
· P. Wojciech Adamowicz – nie słyszał czy są przedstawiciele związków zawodowych, bo jednak ten problem jest wpisany w statuty związków zawodowych i też są inicjatywy wychodzące w innym wizerunku tych związków. 

· P. Brygida Mechlin – poprosiła o stanowisko, co do udziału Przewodniczących Samorządów Osiedlowych w tych warsztatach. 

· Radny Józef Skiba – przewodniczący SMO reprezentuje Przewodniczący Rady Miasta bądź jego zastępcy, i to oni powinni brać udział. 

· Radny Wojciech Adamowicz – być może jak będzie do wglądu lista to nasunie się coś jeszcze. 

P. Marek Dondelewski – Pomorsko Kujawskie Centrum Demokracji Lokalnej uważa, że nie jest to próba ingerencji w skład osób, które będą uczestniczyły w warsztatach, nie mniej wydaje się bardzo istotne to, że to pierwsze spotkanie zespołu z komisją problemową i ich jako instytucji, która będzie koordynowała prace nad strategią z tego względu, że jeżeli nie będzie consensusu w samym ośrodku, który będzie wdrażał, czy problemowo sprawuje patronat nad obszarem ważnym funkcjonowania miasta to będzie nam się trudniej pracowało w tych szerszych warsztatach. Tutaj raczej metodologia pracy nad strategia była sprawa szerokiego uspołecznienia, ale chodzi też o uspołecznienie tego w pewnych problemowych obszarach, dlatego myślę, że może nie chodzi tutaj o reprezentację np. wszystkich oddziałów danej organizacji czy wszystkich parafii, ale chodzi o przedstawicieli organizacji czy stowarzyszeń, które wnoszą na polu społecznym jakąś aktywność, działają, prowadzą określone wsparcie dla osób, bo przecież ta strategia tak naprawdę powstaje po to żeby te problemy społeczne były lepiej rozeznane, a po drugie – sprawniej dało się wykorzystać potencjał jaki posiadają te wszystkie organizacje. Dlatego dobrze się stało, że dzisiaj jest to takie posiedzenie dosyć problemowe, jeżeli chodzi o komisję i o zespół. Jeżeli chodzi o metodologię prac to ja przedstawiałem Państwu to już na sesji i kto z Państwa miał okazję usłyszeć, ma również wgląd w materiały. Istota naszej pracy będzie koordynowanie procesu powstawania strategii właśnie od strony społecznej. Chcemy żeby ta metoda społeczna ekspercka miała większy nacisk na ten obszar społeczny stąd pierwsza część związana z opracowaniem tej diagnozy stanu problemów społecznych wiązać się będzie z dużym uczestnictwem szerokiego spektrum osób reprezentujących różne organizacje. W następnych warsztatach już w tym poszerzonym gronie chcielibyśmy już przystąpić do prac, dzisiaj też mamy jakby pierwsze sygnały, za chwilę p. Dorota powie jak się te prace będą dalej toczyć żeby trochę też usprawnić i w jakim obszarze, obszarze każdym razie chodzi nam o to żeby zamknąć jeszcze przed okresem przerwy wakacyjnej część diagnozy prospektywnej w dokumencie i już wyselekcjonować pewne obszary problemowe i w tych obszarach  problemowych, my oczywiście propozycje tych obszarów problemowych już mamy, ale na pewno Państwo znają jeszcze lepiej swoje środowisko i będą mogli tutaj wiele cennych uwag nam wnieść do tego i żeby wyspecyfikować te główne obszary problemowe i pokazać też być może nawet już przed tą przerwą pewne kierunki rozwoju w jakich powinno następować podejmowanie działań żeby te problemy rozwiązać. Wcześniej, dzięki współpracy z zespołem i dzięki dużemu zaangażowaniu Miejskiego Ośrodka mogliśmy poznać jakby całą specyfikę od strony pewnej identyfikacji, tzn. jakie są organizacje, jaki jest ich potencjał, jakie są podstawowe problemy, jaki to jest w ogóle obszar funkcjonowania sfery społecznej, co wyróżnia problemy sfery społecznej, bo one występują wszędzie, wszędzie na pewno mają tutaj też swój jakby bardzo specyficzny charakter i udało nam się doprowadzić do wyodrębnienia takich siedmiu grup problemowych, które znajdą się w dokumencie, tu przede wszystkim są to problemy bezrobocia, ale też proszę nie traktować tej gradacji jako ważności tych obszarów tylko jako ich wytypowanie, bo wszystkie te problemy się zazębiają i bez takiego zintegrowanego podejścia i właśnie po to jest ta strategia, to w ogóle możemy zapomnieć o skutecznym rozwiązywaniu problemów. Co z tego, że wsparcie będzie odbywać się na zasadzie wypłaty ekwiwalentu pieniężnego, jak nie będzie tej pomocy związanej z przełamywaniem barier reintegracyjnych czy wejścia na rynek czy włączenia się do życia społeczności lokalnej, to właściwie nie załatwimy problemu tylko go gdzieś tam oddalimy albo cząstkowo złagodzimy, co nie zmieni skuteczności działań. Ten obszar bezrobocia też widziany dosyć szeroko, nie tylko jako problemy rynku pracy, nie tylko jako brak dostępu do pracy, ale też jako pewne bariery psychologiczno-egzystencjalne, które uniemożliwiają niekiedy włączenie tej grupy osób, tej części mieszkańców do życia gospodarczego. gospodarczego tymi problemami też wiążą się kwestie socjalne utrzymania egzystencji tych osób. 
Potem wyselekcjonowaliśmy zjawisko bezdomności, które też będzie opisane i też będzie poddane analizie i spojrzymy na to też w ramach strategii, też to jest różny charakter tego zjawiska, ono ma różne podstawy, różne korzenie, wiąże się z różnymi z kolei aspektami: dostępność do mieszkań socjalnych, możliwość zasiedlania czy opieki. 
Trzecim takim obszarem problemowym, to kwestie wychowawczo – opiekuńcze rodzin i funkcjonowania, bo to wszystko też jest bardzo ważne, stąd też to odniesienie do tych instytucji, które pomagają rozwiązywać te problemy często drastyczne, często powodując e bardzo negatywne skutki dla osób i młodych i rodzin szczególnie tam, gdzie dochodzi do konfliktu z prawem czy z łamaniem pewnych norm, to te problemy opiekuńczo wychowawcze też tak szeroko pojęte do tego też chcielibyśmy widzieć. Zjawisko patologii w sensie uzależnień, uzależnień sensie uzależnień od narkotyków czy alkoholu, też te trudne bardzo zagadnienia, ale trzeba też je widzieć i nie wyobrażamy sobie żeby strategia społeczna nie mówiła o tych kwestiach i nie pokazywała potencjału pomocy czy możliwości rozwiązań. 

Dalej problem osób niepełnosprawnych czy w ogóle nazwijmy to integracji wszystkich grup, środowisk, życie społeczno-gospodarcze miasta. 

No i pojawił się nam też problem, to jest właściwie domena ostatnich lat, tutaj mamy przedstawicieli Policji, którzy by najwięcej mogli powiedzieć, problem konfliktu z prawem przestępczości nieletnich czy przemocy w rodzinie, która te skutki może powodować. Więc też te obszary poddamy analizie. Oczywiście nie jest to zamknięta lista, jeżeli Państwo chcieli swoje problemy do tego obszaru zgłosić to bardzo proszę. Wydaje nam się, że celem tej części dokumentu też będzie nie tyle szczegółowy opis i nagromadzenie informacji, jeżeli chodzi o samą diagnozę opisową tych zjawisk, tylko też o wskazanie pewnych tendencji i kierunków, które potem przełożą się na cele i na konkretne zadania działań. Kolejną taką częścią po wyspecyfikowaniu tych uwarunkowań problematyki społecznej będzie spojrzenie na sferę instytucjalną i organizacyjną tego całego obszaru. Mamy na pewno tutaj do zrobienia, spojrzenie na instytucje ich możliwości, ich sposób funkcjonowania, ich zdolność reakcji na pewne trudne często zjawiska w sferze społecznej funkcjonowania. To jest problem i infrastruktury społecznej i współpracy też pewnego modelu, chcemy w tej strategii ten model właśnie zarysować współpracy instytucji. Często jest tak, że to nie jest kwestia środków, a to jest kwestia jakby przepływu informacji i tej całościowej pomocy osób, które wchodzą w ten układ, w ten model reintegracji czy model społecznej pomocy i chodzi o to żeby dalej tam ta pomoc miała charakter zintegrowany, żeby nie selektywny i wycinkowy, ale często współpraca pomiędzy instytucjami, często złagodzenie jednego problemu powoduje możliwość również większej aktywności tej osoby czy tej grupy osób i zniwelowania uciążliwości w drugiej sferze. Więc te zjawiska też jakby w odniesieniu do potencjału do możliwości organizacyjnych chcemy pokazać i to, co tradycyjnie strategia powinna zawierać po głębokiej analizie tych obszarów problemowych, wypracowanie typowych analiz strategicznych, czyli analizy SWOT i analizy TESTER. Te dwie analizy ukazują nam tendencje i uwarunkowania zewnętrzne, siły wewnętrzne, pewne słabości, które po to są analizowane żeby też można było je przekuć w szansę czy zminimalizować zagrożenia, jakie niesie dany obszar. I to jest jakby ta część zasadnicza, diagnostyczna dokumentu. 
Częścią druga jest już sama strategia rozwiązywania. Tutaj też jeszcze w formie tych warsztatów, spotkań na pewno uda nam się jakąś misję tego obszaru, dla tego obszaru pomocy społecznej wykreować i sądzę, że następnie przedstawimy już Państwu też po tych warsztatach, gdzie Państwo będą mieli okazję wypowiedzieć się w kwestiach, o których p. Dorota zaraz powie szczegółowo, mamy dla Państwa pewne analizy, pewne materiały, pewne ankiety przygotowane po to żeby to miało głębokie przełożenie na udział nawet indywidualnej osoby w tym całym procesie żebyśmy zawsze mogli z tych materiałów też korzystać. Dwa – że, one pozwolą właśnie na wyspecyfikowanie już celów w poszczególnych obszarach i działań – to jest jakby ta druga część zasadnicza tego elementu strategia rozwiązywania, też już w podziale na te obszary problemowe. W dalszej części dokumentu będzie ukazy ten układ instytucjonalny i organizacyjny, bo przecież musimy wiedzieć jakim potencjałem dysponujemy żeby te problemy rozwiązywać, jak również będą pokazane możliwości finansowania pewnych rzeczy. Tak założyliśmy, że celem tej strategii jest również to żeby znalazły się w niej pewne propozycje, co do projektów, które w latach 2004-2006 być może nawet w jakiejś dłuższej perspektywie mogłyby być wdrażane i mogłyby stanowić uzasadnienie dla pozyskania zewnętrznych źródeł finansowania i wywodziłyby się wprost z tej strategii, bo jest to też taki elementarny warunek jakby myślenia o każdej inicjatywie, bo zawsze jest pierwsze pytanie - jak jest odniesione do strategii, jak się przekłada na udział społeczności lokalnej, jak wyglądało uspołecznienie, jak to się odnosi do rzeczywistych problemów. Oczywiście wszystkie te analizy, materiały, załączniki to wszystko stanowić będzie uzupełnienie tego podstawowego dokumentu i tak planujemy te prace poprowadzić. Odpowiadając na pytanie p. Przewodniczącego, my jesteśmy na etapie dobrej identyfikacji problemów poprzez pracę z zespołem i pewnej weryfikacji materiałów źródłowych, to też była bardzo duża praca, dotarcie do aktualnych opisów, aktualnych programów, aktualnych analiz, to jest duża praca i to trwa. Może nawet dobrze tak się stało, że ta część była jakby dla Państwa może troszeczkę ukryta, może pracował bardziej tu zespół, ale to stworzyło dobre podstawy dla warsztatów żebyśmy już mówili na następnym spotkaniu o tych obszarach problemowych, żebyśmy w tym szerszym gronie doprowadzili do wyspecyfikowania problemów szans zagrożeń w tej sferze społecznej i nawet spojrzeli na to pod kątem już pewnych kierunków rozwiązań czy formułowania misji strategicznej, tak żeby ten okres wakacyjny Państwa przerwy nasi eksperci wykorzystali do opracowania już zarysowanego dokumentu i przedstawili to Państwu na pierwszym spotkaniu po wakacjach i wówczas ten dokument można by jeszcze uzupełnić i trafiłby on już do procedury przejścia przez komisje, analizy poszczególnych rozdziałów, wniesienia pewnych uwag i po zamknięciu tej korekty dokument trafiłby w sierpniu do uchwalenia na sesji. Tak wyglądałyby prace, dziś zaczynamy ten element związany z problemowa komisją i praca zespołu, poszerzamy o środowiska społeczne żeby te warsztaty miały już ogólnomiejski charakter problemowy. Popracujemy na tych warsztatach żeby dobrać materiał wyjściowy dobry żeby nam łatwiej było opisywać te zjawiska. Po za tym, że my tę strategie wypracujemy, to ten dokument też musi spełniać pewne wymogi, pewne normy tym bardziej, że myślimy o tym czy korzystać z funduszu społecznego Unii Europejskiej czy z innych źródeł to ten dokument też jest wszędzie załącznikiem i musi mieć też określoną formę, określoną zawartość i nie można na pewne skróty pójść. Także tak to wygląda, jeżeli chodzi o ten proces, ja proponowałbym żeby p. Dorota powiedziała już o warsztatowych szczegółach, bo to przygotuje nam lepiej termin warsztatów, nie wiem jak tutaj z czasem, kiedy my będziemy w stanie to zrobić i ten zespół zaprosić do szerszej pracy i to też by można dziś ustalić. 
P. Dorota Stanek – chodzi tutaj o pierwsze warsztaty, na których chcemy przeprowadzić analizę SWOT czyli wszystkie szanse i zagrożenia, wszystkie plusy i minusy Chojnic w sferze społecznej, które będzie można wykorzystać i to da nam podstawę już być może do sformułowania zarówno misji jak i celów operacyjnych opracowania strategii. Te warsztaty mają być dla zespołu, dla tej grupy, która była przez Panią z MOPS odczytywana, być może ona zostanie jeszcze zmodyfikowana, pewnie tak i w takim gronie będziemy chcieli popracować. U ułatwiając sobie troszeczkę prace chcielibyśmy żeby nikt nie czuł się pominięty w opracowaniu strategii przygotowaliśmy krótka ankietę informacyjną, w której mieszkańcy, Państwo, mogą wypowiedzieć się na temat właśnie sytuacji społecznej, jaka jest tutaj w mieście Chojnice. Jest to krótka ankieta anonimowa, którą za chwile Państwu rozdamy. Tutaj możecie Państwo wypowiedzieć się w kwestii takiej, jakie widzicie problemy w sferze społecznej jak również być może już propozycje Państwa jak należałoby dany problem rozwiązać, jak również odpowiedzialność w tym wszystkim władz innych instytucji. Ta ankieta trafi również do p. Mechlin i zostanie mam nadzieję rozdysponowana jeszcze wśród szerszego grona mieszkańców tak żebyśmy ten proces uspołecznienia mieli bardzo szeroki. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – te wszystkie zagadnienia zostały zawarte wcześniej w „Programie 2006”, jest to program rozwoju miasta do 2006 roku. Wprawdzie te zagadnienia są rozproszone, a w momencie kiedy zostanie opracowana strategia zostaną zebrane w jednym dokumencie dotyczącym problematyki społecznej i jest to bardzo dobrze, że takie coś zostanie opracowane, wypracowane, skonsultowane społecznie, zyska akceptację społeczną, zyska akceptację Rady i da możliwość podjęcia określonych działań w tej sferze. 
P. Jacek Marczewski – miasto ma w tej chwili dokument ogólny dotyczący planowania strategia rozwoju w ogóle i studium uwarunkowań w tym rozwoju, one się uzupełniają, są cały czas zmieniane i aktualizowane. Z jednej strony dobrze byłoby gdyby przy pracy nad strategią rozwoju społecznego wziąć pod uwagę to co zostało tam zapisane i z drugiej strony żeby sformułować wprost zalecenia ze strony strategii społecznej w kierunku strategii rozwoju, bo jest dokument w jakimś znacznym stopniu ogólności, który będzie się później posługiwać strategiami sektorowymi i strategiami różnego rodzaju. Ponieważ będziemy aktualizowali strategię rozwoju miasta będzie doskonale jeżeli takie nowe uwagi szczegółowe się pojawią. 
P. Marek Dondelewski – dziękuję za tą sugestię i uwagę, oczywiście jest to tak samo rozumiane przez tak jak Pan powiedział, traktujemy silne powiązanie tego dokumentu z już istniejącymi dokumentami, to jest warunek metodologiczny, który tutaj jest bezdyskusyjny i rzeczywiście jest tak, że strategie rozwojowe, ogólne, one stały się ramowymi dokumentami. Teraz wchodzimy do takiego dosyć też obszernego dokumentu, czy sfery, bo sfera społeczna też nie jest tutaj jedna, jest szereg problemów, ale jest to już typowa strategia sektorowa i musimy spojrzeć tutaj w uwarunkowania, które się pojawiają i z tych dokumentów rozwojowych wynikają przenieść na ten poziom sektorowy, co z kolei będzie zawierało te konkretne wskazania, a być może w jakimś stopniu projekty, czy propozycje rozwiązań tutaj staną się instrumentami wdrożenia celów strategicznych też dla innych dokumentów. Tak o tym mówiłem na sesji i tak rozumiemy w ogóle ten dokument i myślę, że będzie Pan to mógł obserwować i zobaczyć, w jakim stopniu ten dokument będzie tak właśnie konstruowany, inaczej po prostu być nie może. 

· P. Lucyna Borzyszkowska – męczy mnie kwestia tej grupy, która będzie działała wokół tej strategii. Podał Pan sfery wokół, których ta strategia będzie głównie działała, czyli bezrobocie, bezdomność, funkcjonowanie rodzin, uzależnienia, przestępczość i przemoc, ja jednak optowałabym za tym żeby, któraś z poradni leczenia uzależnień była ujęta jako coś odrębnego, bo to jest bezpośredni kontakt z tymi wszystkimi dziedzinami, Komisja również, owszem, ale to jest inne zadanie. 

P. Marek Dondelewski – może jeszcze uzupełnię taką rzecz, rzeczywiście ta selekcja tych problemów też już na tym etapie budzi też naszą jakby wątpliwość, tzn. metodologicznie jest to na pewno wyodrębnienie pewnych obszarów problemowych ale tak jak Pani mówi, gdzieś problem społeczny ma różne konotacje i pojawia się w różnych sferach i od sfery materialnej i egzystencjalnej, psychologicznej. Tutaj rzeczywiście chyba największym zadaniem tej strategii próba takiego sieciowego powiązania i stworzenia modelu tej pomocy żeby młody człowiek wchodząc w obieg, najlepiej jakby nie wszedł, w system pomoc społecznej i żeby nie miał tych problemów, ale żyjemy w takiej rzeczywistości i te problemy mogą spotkać nas w różnym momencie, czy związanych z sytuacja zdrowotną, czy egzystencjalną, żeby cały ten model wypracowany w strategii od razu zaczynał funkcjonować. Być może dopracujemy się już takiego punktowego jak to jest w krajach bardziej rozwiniętych systemu, że jeżeli tylko się zasygnalizuje w tej całej sferze społecznej problem danego człowieka, on jest dalej odbierany już w tym całym kręgu i wtedy jest łatwiej pomóc. Jeszcze jedno wyjaśnienie, z tymi strategiami jest tak, że nigdy nie doczekaliśmy się jeszcze w praktyce funkcjonowania naszych samorządów takiego ujednoliconego systemu, np. takiego, że jest uchwalona jedna ogólna strategia rozwoju i ona obowiązuje i jest to dokument, który stabilizuje funkcjonowanie samorządu jego rozwój jego działań, bo tak naprawdę ta rzeczywistość się zmienia i to też wywołuje konieczność opracowania pewnych dokumentów strategii i właściwie nigdy nie ma takiego momentu, że powiemy sobie, że mamy sprawę zamkniętą, mamy strategię taką, rozwiązanie problemu takie itd. Ponadto należy zwrócić uwagę, że bardzo trudno jest w naszym kraju powiązać kierunki strategicznego rozwoju, często w długim procesie wypracowane, uchwalone przez Rade Miejską, z kierunkami finansowania, bo tu są dotacje, tu są subwencje i tego nie można przesunąć i tu nie ma ustawy o finansach i cała sztuka wdrażania strategii też polega na tym, w tych krajach rozwiniętych, że tam jest to, jeżeli jest kierunek taki, to finanse idą też w tym kierunku i nikt nie może tego zmieniać. Ideałem byłoby takie właśnie zestawienie, u nas jeszcze nie ma. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – sprawy są na pewno bardzo ważne, bo problematyka społeczna jest w tej chwili jednym z najważniejszych problemów, który trzeba rozwiązywać, oczywiście służą temu różne działania inwestycyjne i poza inwestycyjne, ale opracowania strategii pozwoli nam określenie obszarów i znalezienie dróg realizacji tych obszarów. 

Jeżeli nie ma na teraz uwag, pozwolę sobie zaprosić już wstępnie na następne spotkanie już uzgodni szerszym gronie. 

W uzgodnieniu z Burmistrzem Miasta następne spotkanie – warsztaty w sprawie opracowania strategii pomocy społecznej - odbędzie się w siedzibie Politechniki Koszalińskiej „Pomerania” w dniu 30 czerwca 2004r. o godz. 1000 w sali 207, na które zaproszenia zostaną wysłane poprzez MOPS. 

Ad. 2 

Członkowie Komisji omówili materiał sesyjny na najbliższą sesję zawarty w biuletynie nr 20/04, który przyjęli do wiadomości nie wnosząc uwag. 

Ad. 3 

Spraw bieżących nie wniesiono. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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