Or.0063-5-8/04

Protokół Nr 8/04

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu odbytego w dniu 17.06.2004r. w godz. 1300 – 1400.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p. Józef Kołak 

- przewodniczący

2) p. Józef Skiba

3) p. Piotr Eichler

członkowie nieobecni:

1) p. Anna Prądzyńska

- usprawiedliwiona

2) p. Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) p. Janusz Ziarno 
- Dyrektor Wydz. WE

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji p. Józef Kołak, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Omówienie materiału sesyjnego,

2) Informacja na temat arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli,

3) Informacja na temat planu i propozycji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży,

4) Sprawy bieżące,

który został przyjęty. 

Ad.1.

Po zapoznaniu się z materiałem sesyjnym Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie zadania pn.: Rozbudowa i przebudowa miejskiego stadionu sportowego wraz z parkingiem i urządzeniami budowlanymi z tym związanymi w Chojnicach i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków,

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości.

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w drodze aportu,

· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/57/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 24 marca 2003r. w sprawie stawek za dzierżawę nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Uchwale Nr V/52/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 lutego 2003r. w sprawie przyjęcia „Programu 2006 dla Chojnic”,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004-2013.

/3 za – jednogłośnie/

Ad.2.

· p.Ziarno – powiedział, że arkusze organizacyjne zostały już zatwierdzone, podpisane. Odpowiednie organy złożyły swoje opinie, czyli związki zawodowe, jak również rady pedagogiczne. Liczba dzieci wg stanu na 1 września 2003r. wynosiła 5.274, wg stanu na 1 września 2004r. będzie to prawdopodobnie 5.177, czyli jest spadek liczby uczniów. Jeżeli chodzi o liczbę oddziałów, to mieliśmy 204 oddziały, będzie 195 oddziałów, czyli jest 9 oddziałów mniej. Jeżeli chodzi o liczbę dzieci na jeden oddział, to zwiększyła się ona. Mieliśmy taki standard ubiegłoroczny 25,9 dziecka na oddział, a w tej chwili mamy 26,5. Głównie z tego tytułu, że liczba dzieci w tych klasach gimnazjalnych jest wyższa. Jeżeli chodzi o poszczególne zajęcia, to jeszcze ich trochę zostało, chociaż są tutaj już liczby nieco mniejsze. Generalnie zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze (w skali całego miasta) było 148 tygodniowo, a będzie 128, gimnastyka korekcyjna było 83, będzie 70, wymiar pracy pedagoga było 121, będzie 120, biblioteka było 405, będzie 394, świetlice szkolne było 333, będzie 325, logopeda było 66, będzie 60, psycholog było 80, jest 104 – tutaj jest propozycja dyrektorów, żeby to jednak zwiększyć z tego tytułu, e jest to młodzież, która przeżywa o wiele więcej problemów, bo jest więcej tej młodzieży gimnazjalnej. Jeżeli chodzi o nauczanie indywidualne było 96, jest 101 – to są liczby bardzo umowne i nie wiadomo jak to się będzie kształtowało. Indywidualnego toku nauki w ogóle nie przewidujemy w tym roku. Świetlice terapeutyczne (głównie SP nr 3) były 24 godziny, będzie 15 godzin, bo to jest przedłużony czas funkcjonowania tej świetlicy, która jest finansowana ze środków antyalkoholowych. W zajęciach pozalekcyjnych jest niestety spadek, bo było 188 godzin, a będą 94 godziny. Rehabilitant – było 10 godzin, jest 10 godzin, pedagog wspomagający – to są oddziały tzw. integracyjne w SP nr 1 i Gimnazjum nr 1. Jeszcze są zajęcia rozwijające, które są w oddziałach integracyjnych było 29 godzin, są 22 godziny, SKS-y 10 godzin, zespół socjoterapeutyczny 2 godziny. Jeżeli chodzi o ogólny bilans godzin ponadwymiarowych, to ogólna liczba godzin się zmniejszyła, bo było 9.295, jest 8.593, ale to wynika z tego tytułu, że się zmniejszyła liczba oddziałów. W związku z tym ponadwymiarowych godzin też mamy mniej – było 1.568, jest 1.280 i wskaźnik do ogólnej liczby godzin wynosił 20,3%, w tej chwili wynosi 17,5%, czyli jest mniej. Jeżeli chodzi o etatyzację, to zmniejszyła nam się liczba pracowników generalnie. Jeżeli chodzi o nauczycieli, to w przeliczeniu na etaty było 342,64, a będzie od 1 września 328,8 – ok. 14 etatów będzie mniej. Jeżeli chodzi o administrację, to też zostało to zmniejszone – było 110,5, a będzie 105,5. Tutaj głównie etaty sprzątaczek. Tak to w ogólnym bilansie wygląda, jeżeli chodzi o szkoły.

· p.Eichler – zapytał, czy te stawki, które są wynikają z mniejszej ilości pieniędzy, czy z tej różnicy ok. 100 dzieci i dlaczego ten spadek przy godzinach pozalekcyjnych jest taki dosyć duży, bo praktycznie o połowę?

· p.Ziarno – powiedział, że jeżeli chodzi o spadek godzin pozalekcyjnych, to wynika on z braku środków budżetowych dlatego, że w szkołach będzie brakowało ok. 200 tys. zł. Ta kwota oczywiście może ulec znacznemu zmniejszeniu. Tym bardziej w tej chwili, że nam jakby ulega likwidacji źródło wycieku pewnych pieniędzy, co jest związane z tą aferą, która się toczyła i ta kwota prawdopodobnie ulegnie zmniejszeniu. Natomiast pozostałe zmniejszenia wynikają też ze zmniejszającej się liczby oddziałów, ale również dyrektorzy dostali do dyspozycji taką decyzję, czy np. psychologowi zostawić 80 godzin tak jak było, czy może zwiększyć i dyrektorzy po konsultacji byli za wariantem, aby zwiększyć, czyli są 104 godziny. Na pewno kosztem pozostałych, jednak generalnie to jest trudno powiedzieć. Na pewno złożyła się ta przyczyna, że było mniej oddziałów, ale ta przyczyna była, że były mniejsze środki finansowe i zmiana proporcji między poszczególnymi działami, ale to nie my zadecydowaliśmy, tylko raczej to jest decyzja ze strony szkół. Były w tym temacie konsultacje. 

· p.Eichler – zapytał, czy odnośnie zajęć pozalekcyjnych są jakieś szacunki, jakie to są potrzeby w skali roku? Ile potrzeba pieniędzy na te następne 80 godzin tych zajęć?

· p.Ziarno – powiedział, że to jest ok. 96 tys. zł.

· p.Kołak – patrząc na wskaźnik nadgodzin, jaka jest średnia nadgodzin w poszczególnych placówkach? Czy te nadgodziny występują?

· p.Ziarno – powiedział, że nadgodziny jeszcze się zachowały. Natomiast jest na pewno ich mniej. Procentowo to wygląda następująco:

· SP nr 1
– 17,3% 
– w poprzednim roku było 20,7%

· ZS nr 2
– 17,8% 
– w poprzednim roku było 22,4%

· SP nr 3
– 12,7% 
– w poprzednim roku było 14,5%

· SP nr 5
– 22,5% 
– w poprzednim roku było 20,9%

· ZS nr 7
– 14,8% 
– w poprzednim roku było 20,1%

· ZS nr 8
– 18,8% 
– w poprzednim roku było 21,4%

· Generalnie jest to 17,5%, a było 20,3%, czyli trochę tych ponadgodzin jest mniej. 

· p.Kołak – zapytał, ile dana placówka ma oddziałów ile stanowisk kierowniczych?

· p.Ziarno – wyjaśnił, że jest przyjęty wskaźnik, iż na 12 oddziałów jest jeden wicedyrektor i to jest zachowane. Natomiast ZS nr 2 – Gimnazjum nr 2 zabiega, żeby dostać drugiego wicedyrektora. My się na to nie bardzo zgadzamy dlatego, że tutaj uzasadnienia nie ma, bo są 22 oddziały i przypada 1 dyrektor i 1 wicedyrektor. Ja przynajmniej tutaj zgody nie wyrażam. Natomiast były już tutaj odwołania, zażalenia. Natomiast nie ma podstaw, bo jeżeli zrobimy pewien precedens i zezwolimy na to w tej szkole, to będą wszyscy za chwilę chcieli. Ja się zgadzam nawet z tą argumentacją, że tam jest jakiś podział, że to wszystko jest zasadne. Natomiast, jeżeli przyjęliśmy pewne zasady, to chyba nie możemy ich łamać. Natomiast np. SP nr 5 ma planowanych oddziałów 37, czyli tak naprawdę powinna mieć 3 wicedyrektorów, ale dyrektorka powiedziała, że jej wystarczy dwóch.

· Niepokoi mnie trochę temat kontynuacji, czy tworzenia klasy sportowej, bo w klasie tej zmniejsza się jednak liczebność i ja nie wiem, jak będzie od września, czy ona się w ogóle zachowa?

· p.Skiba – zapytał, ilu uczniów jest w tej klasie sportowej?

· p.Ziarno – odpowiedział, że w tej chwili jest ok. 20 uczniów, czy nawet mniej. Była też taka propozycja, żeby tam jeszcze jedną klasę utworzyć. 

· p.Skiba – uważa, że jak na grupę sportową, to 20 uczniów jest dużą grupą.

· p.Ziarno – powiedział, że tak, tylko jest tendencja spadkowa.

· p.Kołak – powiedział, że są pewne doświadczenia, że założenia były dobre, czy nawet bardzo dobre, ale wynika z tego, że młodzież bardziej usportowiona ma trochę mniej czasu na naukę w innym zakresie i słyszałem, że te typowe wyniki w nauce też są gorsze aniżeli w innych oddziałach.

· p.Ziarno – poinformował, że jest rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej, które mówi wyraźnie, że klasami sportowymi są oddziały, w których prowadzone jest szkolenie sportowe w jednej lub kilku dyscyplinach w kolejnych co najmniej trzech klasach danego typu dla co najmniej 20 uczniów. Zawsze organ prowadzący, jak ma środki, może podjąć decyzję o mniejszej licznie uczniów. 

· p.Eichler – uważa, że później można pójść w takim kierunku, że ponieważ dyrektorzy mają do swojej dyspozycji godziny, które mogą dzielić, więc wyjściem jest klasa o rozszerzonym profilu i to też, nie zupełnie, ale w jakim stopniu pozwala rozwija t zainteresowania sportowe.

· p.Ziarno – powiedział, że typowa definicja klasy sportowej mówi, iż obowiązkowy wymiar godzin zajęć sportowych wynosi w klasach i szkołach sportowych co najmniej 10 godzin. 

· p.Eichler – dlatego ja mówię o rozszerzonym programie.

· p.Ziarno – odnośnie przedszkoli powiedział, że liczba dzieci jakby się stabilizuje. Obecnie jest zapisanych 976 dzieci, 40 oddziałów, w tym 3 ogniska. W poszczególnych przedszkolach wygląda to następująco:

· PS nr 2 
– 205 dzieci

· PS nr 4 
– 115 dzieci

· PS nr 5 
– 155 dzieci

· PS nr 6 
– 106 dzieci

· PS nr 7 
– 163 dzieci

· PS nr 9 
– 238 dzieci

Trzeba powiedzieć, że wywiązujemy się z obowiązku, bo od 1 września w chodzi tzw. obowiązek przedszkolny. Co prawda na to nie ma środków, jednak dzieci sześcioletnie muszą w tej chwili chodzi do przedszkoli i my zapewniamy miejsca dla wszystkich dzieci. Natomiast jeszcze z miasta nam się nie zgłosiło ok. 30 dzieci i musimy równymi sposobami spowodować, żeby te dzieci zaczęły chodzić, bo one są w obowiązku. Natomiast nie ma takiego niebezpieczeństwa, że nie zrealizujemy jakby swoich zobowiązań. Natomiast nie zabezpieczymy na pewno miejsc tam, gdzie by sobie rodzice życzyli w danym przedszkolu. To jest niemożliwe i też być może nie dla wszystkich dzieci z gminy. 

Jeżeli chodzi o sytuację w Żłobku, to na pewno w okresie letnim liczba dzieci się zmniejszy i są już przygotowane pewne ruchy organizacyjne i gdyby rzeczywiście liczba dzieci wynosiła w granicach 26 – 30, to będziemy zmniejszali zatrudnienie. Nawet są wypowiedzenia już złożone, ale nie wypowiedzenia całości etatów, tylko części etatów. Natomiast, gdyby liczba dzieci się utrzymała, czy też była tendencja zwyżkowa, to zabierzemy te wypowiedzenia i będziemy nadal realizować w takiej strukturze jaka jest. 

Ad.3.

· p.Ziarno – powiedział, że na temat akcji letniej nie może wiele powiedzieć, bo nie ma na to środków. Te środki, które były, czyli 17.000 zł – jest zespół w mieście, który te sprawy opiniuje i przyznaje te środki (ja nie jestem członkiem tego zespołu). Z informacji uzyskanych przeze mnie wynika, że 8.500 zł otrzyma TPD, 5.500 zł – ZHP i 3.000 zł „Cyklista”. Z tym, że te dwie pierwsze organizacje na wypoczynek w formie obozowo-kolonijnej, ogólnodostępny wypoczynek dla dzieci z miasta generalnie, nie tylko dla tych instytucji, a 3.000 zł „Cyklista” na rajdy i różne takie krótkotrwałe formy. Innych środków na wypoczynek nie ma ze środków budżetowych. 

· p.Kołak – zapytał, jaką ofertę mają placówki miejskie.

· p.Ziarno – powiedział, że na to potrzebne są środki, żeby mieć ofertę. Myśmy robili tylko zimowisko. Natomiast oferta letnia nigdy u nas nie była realizowana w takiej formie, że są jakieś środki. Jeżeli coś możemy zorganizować, to jedynie z tytułu jakiejś dobrowolnej pracy nauczycieli, którzy by chcieli. Natomiast środków zabezpieczonych nie mamy.

· p.Kołak – kwestia form półkolonii?

· p.Ziarno – tak, tylko to wszystko kosztuje. Tego się nie da zrobić bez środków. 

· p.Kołak – zapytał, czy dyrektorzy placówek coś planują, czy przedstawiali jakieś koncepcje, ewentualnie zapotrzebowanie?

· p.Ziarno – powiedział, że zapotrzebowanie byłoby, tylko musi być najpierw środek. Po co mają robić zapotrzebowanie, jak nie ma środków. Byśmy to już wcześniej planowali przy budżecie. Gdyby kwota pojawiła się przy budżecie, to by był plan na wakacje, a ponieważ kwoty nie było, to nie było takiego planu.

· p.Eichler – powiedział, że poza tym trudno się spodziewać, żeby rodzic był skłonny dać np. 100 zł za kilka godzin pobytu dziecka, żeby pokryć koszty wychowawcy. On woli to skonsumować sam.

Ad.4.

· p.Kołak – odczytał pismo Zespołu Szkół nr 2 dotyczące utrzymania stanowiska drugiego wicedyrektora w nowo powołanej jednostce organizacyjnej jaką jest Gimnazjum nr 2 (pismo w załączeniu). Powiedział, że do pisma są załączone pozytywne opinie Rady Szkoły i Rady Pedagogicznej. 

· p.Ziarno – powiedział, że ramowy statut szkoły mówi, iż jeżeli jest co najmniej 12 oddziałów, to się tworzy drugie stanowisko wicedyrektora. Więc tutaj nie ma nawet podstaw. Chociaż samorząd może, jeżeli ma na to pieniądze, wybiec poza te ramy, tylko z pewna konsekwencją, że po pierwsze to jest tworzenie precedensu, który zaowocuje dalszymi posunięciami w innych szkołach, a po drugie też szkoła zgłasza, że nie ma ok. 120 tys. zł na wydatki płacowe + pochodne, bo rzeczywiście być może tyle tam zabraknie. 

· p.Eichler – zapytał, ile obecnie w poszczególnych szkołach jest oddziałów i wicedyrektorów?

· p.Ziarno – powiedział, że w poszczególnych szkołach kształtuje się to następująco:

· szkoła nr 8 
– 35 oddziałów
– 2 wicedyrektorów

· szkoła nr 7 
– 38 oddziałów
– 2 wicedyrektorów

· szkoła nr 5 
– 37 oddziałów
– 2 wicedyrektorów

· szkoła nr 3 
– 24 oddziałów
– 2 wicedyrektorów

· szkoła nr 2 
– 22 oddziałów
– 2 wicedyrektorów

· szkoła nr 1 
– 39 oddziałów
– 2 wicedyrektorów

· p.Eichler – stwierdził, że wszystkie szkoły, które mają większa liczbę oddziałów niż 24 też mają dwóch wicedyrektorów. Moim zdaniem należy utrzymać ten stan, który jest, czyli dyrektor i dwóch wicedyrektorów.

· p.Kołak – analizując sytuację ilościową kadry kierowniczej w poszczególnych placówkach świadczy o tym, z te standardy by należało utrzymać i nie możemy tu pewnych odstępstw od ogólnych zasad wprowadzać. Na pewno argumenty, które są przedstawiane można powiedzieć, że są argumentami, które można wykorzystać i które każda ze szkół mogłaby zastosować wnioskując o zwiększenie liczby etatów stanowisk dyrektorskich.

· p.Skiba – z podanych informacji wynika, że szkoła nr 3 ma dwa oddziały więcej i obie szkoły mają po dwóch wicedyrektorów, a następna szkoła w kolejności ma 35 oddziałów. Wobec tego jest ogromna przepaść miedzy szkołą nr 2 i 3 a pozostałymi szkołami w liczbie oddziałów. To nie, żeby utrzymać, tylko szkole nr 2 i 3 należy zdjąć po jednym wicedyrektorze. 

· p.Eichler – teoretycznie można, ale z doświadczenia myślę, że należałoby ten status pozostawić dlatego, że podział obowiązków dla dwóch wicedyrektorów jest jak najbardziej uzasadniony. Dyrektor jako osoba pełniąca nadzór nad całą placówka ma jednak trochę inny zakres obowiązków i przy jednym wicedyrektorze byłoby to skomplikowane, żeby utrzymać jakąś płynność funkcjonowania.

· p.Skiba – w takim przypadku w pozostałych szkołach należałoby dołożyć po trzecim wicedyrektorze.

· p.Eichler – nie, bo wicedyrektorzy sobie radzą dlatego, że przychodzą na zmiany i oni się zazębiają.

· p.Kołak – zapytał, jakie zalecania były do arkusza organizacyjnego?

· p.Ziarno – powiedział, że już jest podpisany arkusz organizacyjny, który w szkole nr 2 przewiduje jednego wicedyrektora. Arkusz można anektować we wrześniu, ale jest już podpisany. Należy pamiętać jeszcze o tym, że w przyszłym roku będzie jeszcze mniej oddziałów i jeżeli w tej chwili zrobimy precedens, te standardy jakby na korzyść szkoły podwyższymy, to będziemy musieli je zachowywać na drugi rok, bo wtedy cokolwiek zabrać będzie już trudno, bo zwiększyliśmy, a środki nie będą większe na oświatę, bo baza zostaje taka, jaka jest, a dzieci nam ubywa, więc te koszty jednostkowe są coraz większe.

· p.Eichler – teraz jeszcze jest reorganizacja i jest łatwiejszy moment.

· p.Kołak – ustosunkowując się z korzyścią do wniosku, to można powiedzieć, że jeżeli jest 20 oddziałów, czy 26 oddziałów, to w zasadzie jest to podobna struktura, tzn. zajęcia przy założeniu, że baza jest odpowiednia trwają w tych samych godzinach, czyli tu różnica tych kilku oddziałów nie wpływa znacząco na zmniejszenie bądź zwiększenie zakresu obowiązków ze względu na czas pracy funkcjonowania placówki. Czyli te kilka oddziałów, akurat ta granica, bo tutaj jest 22, a tu 24 oddziały, to można w zasadzie standaryzować do jednego jak gdyby przydziały. Natomiast zapisy są jednoznaczne, że 12 oddziałów przypada na jedno stanowisko wicedyrektora.

· p.Ziarno – natomiast trzeba brać pod uwagę to, że jednak tych środków my nie mamy w tym roku, że budżet jest taki, jaki jest i to jest podstawowy argument w zasadzie. 

Członkowie Komisji przegłosowali następujący wniosek:

Komisja pozytywnie opiniuje wniosek Zespołu Szkół nr 2 dotyczący utrzymania stanowiska drugiego wicedyrektora w nowo powołanej jednostce organizacyjnej jaką jest Gimnazjum nr 2.

/3 przeciw – jednogłośnie/

· p.Kołak – poprosił p. Ziarno o przedstawienie sytuacji zaistniałej w Zespole Szkół nr 8 i Kasie Zapomogowo-Pożyczkowej przy Szkole Podstawowej nr 3.

· p.Skiba – uważa, że jeżeli sprawa jest w toku i interesują się tym organy ścigania, to Komisja powinna się wstrzymać od jakiejkolwiek dyskusji i w ogóle zbierania głosu w tej sprawie. Jest przeciwny, aby cokolwiek na ten temat mówić.

· p.Kołak – powiedział, że rozumie stanowisko i przyznaje rację p. Skibie, tylko z drugiej strony od wielu dni na ten temat rozpisuje się prasa i w zasadzie pewne wiadomości pochodzą z prasy i na ile one są wiarygodne, na ile mijają się z prawdą trudno określić.

· p.Skiba – uważa, że prasa nie może mieć jeszcze wiarygodnych wiadomości. Tak samo – wydaje mi się – pan Dyrektor, bo sprawa jest w toku, a dopóki cokolwiek się dzieje i nie ma ostatecznych wniosków, nie ma jakichkolwiek decyzji sądu czy prokuratury, to wydaje mi się, że nie wolno nam w ogóle o tym mówić publicznie. 

· p.Kołak – podziękował p. Skibie za przedstawienie swojego stanowiska i w tej sytuacji również przychylił się do tego stanowiska. W związku z tym zaproponował pominięcie tego tematu w dzisiejszym posiedzeniu czekając na oficjalne informacje od prokuratury, czy organów do tego przeznaczonych. 

· p.Skiba – zwrócił uwagę, że odbywają się Dni Człuchowa i jest trochę zbulwersowany postępowaniem organizatorów, gdyż odbywa się tam otwarty turniej szachowy, wiadomo, że szachiści z Człuchowa przyjeżdżali na zawody do Chojnic, a w tym roku podobno dzieci i młodzieży z Chojnic nie zaproszono na turniej do Człuchowa i podobno nie mogą brać udziału w tym otwartym turnieju. Jest to dla mnie trochę bulwersujące, jeżeli to polega na fakcie.

· p.Kołak – powiedział, że żadnych oficjalnych informacji nie ma na ten temat. Z tym, czy nasze miasto było zaproszone jako partner?

· p.Skiba – powiedział, że wie o zaproszeniu władz Chojnic na obchody Dni Człuchowa. Ja nie chcę dociekać. To jest tylko takie moje oświadczenie. Być może się mylę, być może mam błędne informacje. 

· p.Kołak – uważa, że to najbliższe, traktowane nawet jako miasto partnerskie, jakim dla Człuchowa są Chojnice i odwrotnie wskazane byłoby, aby podczas takich obchodów zaprosić z tego miasta drużynę do określonych rozgrywek. Postaram się to na sesji wyjaśnić i koledze odpowiedzieć, jaki jest stan faktyczny odnośnie tej zaistniałej sytuacji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Komisji zakończono.







