Or.0063-6-7/04

Protokół Nr 7/04

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 15.06.2004r. w godz. 1400 – 1510.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Ryszard Lipiński

2) p. Czesław Kukliński

3) p. Zygmunt Reszczyński

4) p. Krystyna Tuszkiewicz

5) p. Edmund Hapka

6) p. Krystyna Sawicka

7) p. Renata Dąbrowska

8) p. Edward Gabryś

9) p. Andrzej Gąsiorowski

10) p. Zbigniew Gawroński

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) p. Mirosława Stanisławska 
- Dyrektor Wydz. BI

3) p. Tadeusz Krawczuk
- przedstawiciel Wydz. GP

4) p. Zbigniew Januszewski
- przedstawiciel Wydz. BIE

5) p. Krystyna Perszewska 
- Skarbnik Miasta

Posiedzenie otworzył Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego,

2. Sprawy bieżące.

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r. 

· p.Reszczyński – ja z biuletynem się zapoznałem i mnie jedna rzecz rzuciła się bardzo mocno w oczy, to znaczy schronisko dla zwierząt. Mieliśmy dostać jakieś propozycje, żeby tych psów nie było tyle w tym schronisku, żeby to było jakoś inaczej rozwiązane. W tej chwili się dzieje coś strasznego. W tym schronisku robi się dużą przechowalnię chorych, starych psów i pieniędzy się coraz więcej na to kładzie. Czy nie byłoby lepiej zapomnieć trochę o tym, a dać te pieniądze na nasze dzieci? Żeby się przyjrzeć wydatkom na to schronisko, a dać te pieniądze na dzieci?

· p.Gabryś – powiedział, że może tylko w części na to pytanie odpowiedzieć. Dlatego przekazano środki na schronisko, bo warunki, a przede wszystkim dach jest w złym stanie i przecieka. Jeżeli podjęliśmy się ochrony i dbania o te zwierzęta, to stwórzmy im też warunki, żeby chociaż na głowę im deszcz nie padał i nie przemarzały. Dlatego tutaj została podjęta taka decyzja.

· p.Reszczyński – ja mogę tylko mówić to co zauważyłem i to co myślę. Walczę o to, bo z tymi psami się nic nie dzieje, a jak to ma być przechowalnia i ten pies ma być tam tylko po to, żeby on był, to ja nie widzę… Moim zdaniem to trzeba trochę zmodernizować. Albo przepisy się muszą zmienić, albo coś takiego. Ja byłbym za tym, żeby tych pieniędzy coraz mniej tam przeznaczać.

· p.Gabryś – uważa, że wtedy doprowadzi się do likwidacji schroniska. Jeżeli będzie my dawali coraz mniej środków, to schronisko nie będzie spełniało swojej roli. Każdy 

· p.Reszczyński – ja jestem daleki od likwidacji. Niech to będzie, bo to musi być.

· p.Hapka – ja w nawiązaniu do tego. Ponieważ na ostatnim spotkaniu mówiłem również o tych pieskach latających na osiedlu, chciałbym tak wniosek postawić, żeby na następne posiedzenie naszej Rady Straż Miejska przedstawiła ile mandatów wypisała za latające pieski w ciągu jednego roku? Żeby takie zestawienie nam przygotować, ile tego było? Jeśli będzie to wysoka kwota, to wtedy te pieniążki jak gdyby z tego tytułu mogły by tam sobie przechodzić, ale jeżeli nie, to faktycznie dzieci i młodzież jest ważniejsza niż tamto schronisko, bo myśmy tam byli i naprawdę wyszliśmy z mieszanymi uczuciami. A podsumowanie tego, ile Straż Miejska dała mandatów właśnie za te wałęsające się pieski dałoby nam taki obraz, dlatego taki wniosek.

Członkowie Rady przyjęli następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o przygotowanie na następne posiedzenie Rady zestawiania wielkości zebranych przez Straż Miejską w ciągu jednego roku środków z tytułu mandatów za brak dozoru właścicieli nad wałęsającymi się psami.

/9 za – jednogłośnie/

· p.Lipiński – ja całkowicie podzielam pogląd moich kolegów i koleżanek i zawsze ubolewałem, czemu dałem już wcześniej wyraz, że według mego mniemania, ja przynajmniej w swoim działaniu staram się widzieć na pierwszym miejscu człowieka, a potem dopiero zwierzę i daleki też jestem od tego, żeby robić tutaj nawet sugestię, aby likwidować to schronisko – w żadnym wypadku i całkowicie podzielam pogląd pana przewodniczącego, że ten dach musi być zreperowany. Dla mnie tylko smutne jest to, że na nasza działalność dotyczącą młodzieży, dzieci i dorosłych na naszych osiedlach jest pieniędzy dużo mniej, a niżeli na środki, które przeznacza się na schronisko i tam jakość te środki się znajdują.

· p.Sawicka – chciałam powiedzieć, że mam psa i lubię psy, ale czy nasze schronisko ma jakiś program co dalej, bo jeżeli to tylko jest zbieranie bezdomnych zwierząt (psów i kotów), to naprawdę będą rosły koszty, a przecież nie na tym sprawa polega, bo w końcu to się tak rozrośnie, że my się z Chojnic będziemy wyprowadzać, bo trzeba będzie psy. Ja wiem, że to jest fajnie i że są ludzie pasjonaci, że zbierają, że dokarmiają, że zajmują się bezdomnymi zwierzętami. Natomiast nie karze się tych, którzy psy wypuszczają. Chyba trzy lata temu bardzo mocno naciskaliśmy i już tak było prawie doprowadzone do końca, żeby psy, które są własnością, a każdy pies jest czyjąś własnością, miały tzw. chipy i on by był po złapaniu od razu zidentyfikowany, doszłoby się do właściciela i właściciel albo byłby ukarany, albo poniósłby koszty. To się da wyegzekwować. Ja rozumiem – pies też ma taki okres, że wszyscy w koło stoją, a on ucieknie i nie ma sprawy, ale to się może zdarzyć. Natomiast jeżeli ktoś bezczelnie wypuszcza, bo mówi miasto to uchowa, przecież niech zrobi, niech pilnuje itd. Ja nie wiem, czy to by nas mniej nie kosztowało, bo mi tu tylko chodzi o to, żeby nie rosły koszty i żeby nie rosły te biedne zwierzęta, które tam są, bo przejście po tym schronisku to jest zgroza. Potem się wychodzi, to człowiek jest chory, bo to by każde chciało, żeby to pogłaskać, żeby to złapać, żeby podać temu łapę i rozumiem, że coś takiego musi być, boa np. pies ucieknie i złapią go do schroniska i ja pójdę go wykupić, ale nie, żeby to się stało takie przytulisko bardziej chronione niż dom starców. Bez przesady. Na razie nie jesteśmy takim bogatym społeczeństwem, a słuchając audycję o schroniskach w bogatych społeczeństwach – oni mają te sprawy rozwiane. Tam nie ma, tam jest określone, że pies jest tylko tyle i tyle czasu i albo znajduje właściciela, albo… i trzeba by było się temu przyjrzeć, jak to wygląda. Zdawaliśmy sobie sprawę, jak tam byliśmy, że te panie, które się tym opiekują to są rzeczywiście pasjonatki, one troszeczkę bronią swoich miejsc pracy, co wcale nie mam im tego za złe, ale chodzi o to, że jeżeli co roku przyrasta 20 tys. na wydatek, poza tym są jakieś zbiórki. Ja bym chciała bardzo dożyć czasów, żebyśmy się tak wszystkim mogli pięknie zajmować, to znaczy poczynając od tych, którzy najbardziej opieki potrzebują i skończywszy na wszystkich ptaszkach i innych wróbelkach.

· p.Gabryś – te wszystkie uwagi przekażemy p. Sowackiej i otrzymacie państwo odpowiedź. 

· p.Janowski – powiedział, że środki na remont dachu w schronisku dla zwierząt pochodzą z rezerwy budżetowej. Rezerwa budżetowa będzie w tej chwili prawie wyczyszczona do końca. Wiadomo, że schronisko dla zwierząt musi być dofinansowane. Tam w tej chwili ilość zwierząt przekracza ilość miejsc jakie są przewidziane dla tych zwierząt. Dach jest w stanie fatalny, bo on nie był wykonywany w trakcie tego remontu, kiedy była adaptacja tych pomieszczeń na schronisko. Były porobione boksy, a nic nie było robione z dachem. Ze względu na to, że otrzymaliśmy także od samorządów sąsiednich, które do nas przysyłają psy, dofinansowanie do remontu dachu w wysokości 8.000 zł, więc my z rezerwy przeznaczamy środki, żeby tą sprawę już zamknąć. Jest to kwota wstępna, bo nie ma dokładnej wyceny ile ten dach będzie kosztował, bo to jest dach z płyt azbestowych i oprócz tego, że te płyty trzeba zdjąć, to jeszcze je trzeba utylizować. To wykona specjalna firma z Bydgoszczy i dopiero wtedy nasza firma wykona nowy dach. Dlatego to jest taka kwota.

· p.Perszewska – wyjaśniła, że 

· p.Sawicka – powiedziała, że wydatkach majątkowych na 2004r. jest ujęte dofinansowanie modernizacji chodnika w Al. Brzozowej. Jaki to będzie chodnik i w którym miejscu?

· p.Janowski – wyjaśnił, że to dotyczy całej Al. Brzozowej. Jest podpisana umowa z Powiatem na modernizację całej Al. Brzozowej, z tym, że miasto wykonuje chodniki i robi całe oświetlenie, cały dywanik jest po stronie Powiatu. 

· p.Perszewska – wyjaśniła, że Powiat robi inwestycję – wymianę dywanika, miasto daje polbruk, żeby cała ulica była nowa.

Poinformowała, że zapisy uchwały zostaną jeszcze zmienione, ponieważ przyszła informacja, że na wypłatę świadczeń rodzinnych na lipiec, sierpień i wrzesień otrzymaliśmy 1.976.000 zł dotacji, która musi być wprowadzona.

Rada przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie zadania pn.: Rozbudowa i przebudowa miejskiego stadionu sportowego wraz z parkingiem i urządzeniami budowlanymi z tym związanymi w Chojnicach i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości.

· p.Hapka – zwrócił uwagę, że połowa działki przy ul. Obrońców Chojnic została niedawno wyasfaltowana i zrobiony parking i w związku z tym można za to wziąć więcej pieniędzy niż za normalna działkę użytkową. 

· p.Janowski – wyjaśnił, że biegły rzeczoznawca sporządzi odpowiednią wycenę tego terenu. 

Rada przyjęła do wiadomości 

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

· p.Sawicka – zwróciła uwagę, że działka 2902/4 wchodzi na chodnik.

· p.Krawczuk – wyjaśnił, że to nie jest chodnik tylko działka właściciela prywatnego. 

· p.Sawicka – zapytała, czy działka przy ul. Wyszyńskiego jest za budującymi się? Czy to jest własność miasta, bo do tego nikt się nie przyznawał i samorząd we własnym zakresie starał się ten teren porządkować i czy teraz już się znalazł właściciel?

· p.Janowski – wyjaśnił, że jest to działka miejska i była to działka miejska. Na ul. Wyszyńskiego wszedł inwestor z Gdyni, bo wykupił teren od poprzedniego właściciela i wystąpił do miasta z wnioskiem, że by chciał dalej inwestować w domy i mieszkania, ponieważ to jest developer i została ta działka wydzielona, żeby to było w całości. Dojazd do tej działki będzie, bo to jest jeden właściciel, który chce inwestować w tą działkę. mają tam powstać bloki trzykondygnacyjne. 

Rada przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w drodze aportu,

· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/57/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 24 marca 2003r. w sprawie stawek za dzierżawę nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Uchwale Nr V/52/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 lutego 2003r. w sprawie przyjęcia „Programu 2006 dla Chojnic”.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004-2013.

· p.Januszewski – powiedział, że do projektu uchwały będzie autopoprawka, ponieważ w załączniku do uchwały zostały wymienione trzy przedsiębiorstwa, które nie istnieją. Tutaj ja miałem podstawową trudność – na terenie miasta w ewidencji figuruje 5 tys. podmiotów gospodarczych. Na dzisiaj aktywnych jest ok. 3 tys. Ilu z przedsiębiorców jest naprawdę czynnych to można by wiedzieć z izby skarbowej, a izba skarbowa też wszystkiego nie musi ujawniać. W każdym bądź razie starałem się wymienić te główniejsze podmioty i wkradł się błąd w trzech pozycjach, bo trzy firmy nie istnieją. Z całą pewnością te trzy podmioty zostaną wykreślone, tylko czy mają być uzupełnione o trzy w kolejności mniejsze, czy ma być jakaś mniejsza lista tych podmiotów, bo wiodące zakłady przemysłowe są wyszczególnione trochę wcześniej w załączniku. 

Rada przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004-2013.

Ad.2.

· p.Sawicka – ul. Mieszka I jest prawie cudo, jeszcze nie dokończone cudo. Ul. 18-go Pułku Ułanów sądzę, że też będzie cudo. Jest przepięknie. Tak, że takich ulic byśmy sobie życzyli więcej. Poza tym chciałam zapytać – budowa ul. 3 Maja. Do tej pory w budżecie nie było pieniędzy. W tej chwili jest kwota 28 tys. zł i na co ona jest przeznaczona?

· p.Stanisławska – wyjaśniła, że ta kwota przeznaczona jest na projekt i mapę numeryczną w tym roku, a realizacja przewidziana jest na 2006r.

· p.Dąbrowska – zapytała, kiedy się zacznie modernizacja skrzyżowania ul. Gdańskiej i ul. Tucholskiej?

· p.Stanisławska – powiedziała, że na razie jeszcze nie ma decyzji. 

· p.Gabryś – powiedział, że w myśl nowych przepisów modernizacja skrzyżowania ul. Tucholskiej z ul. Gdańską nie może się rozpocząć tak, jak by chciało miasto. Musi upłynąć termin, na który nikt z nas nie ma wpływu, nawet sam wojewoda. Jest to termin od nikogo niezależny i budowa najprawdopodobniej rozpocznie się w październiku. Tak, że nie zakończy się w tym roku i przeciągnie się na następny rok. 

· p.Reszczyński – zaproponował, żeby wzdłuż ul. Kościerskiej od nowo zrobionego wjazdu przy ul. Ceynowy do ZSP nr 1 wykonać ekran ze srebrnych świerków. Zasięgałem opinii i żadne ekrany nie pomaga tyle ile pomoże srebrny świerk. To nie jest wcale aż tak drogo, bo za 3 tys. zł posadzić by można ok. 100 – 120 m świerków o wysokości 2,5 m.

· p.Tuszkiewicz – ludzie się pytają, jeśli chodzi o przejście na ul. Sukienników koło banku Milenium, dlaczego tam nie ma barierki i czy prawo budowlane nie reguluje tych spraw ile schodów itd., żeby starsi ludzie, czy z dziećmi jak idą, żeby mogli się przytrzymać barierki? Tam dużo osób korzysta z tego zejścia, a tam jest 8 czy 10 stopni?

· p.Stanisławska – wyjaśniła, że przy schodach powyżej 3 stopni obowiązują poręcze. Ja sprawdzę tą sprawę.

· p.Hapka – w nawiązaniu do skrzyżowania ul. Tucholskiej i ul. Gdańskiej. Teraz powstało tutaj nowe skrzyżowanie ul. Kościerskiej z ul. Ceynowy, jak gdyby zaczątek paru metrów tej dawnej takiej obwodnicy i czy ta rozbudowa ul. Gdańskiej – Tucholskiej nie powinna uwzględniać również tego przyszłego tam połączenia, bo ten projekt, który widziałem do uzgodnienia to jak gdyby pomija, a nakłady na przebudowę tego skrzyżowania są bardzo duże i ja uważam, że powinna być ta sprawa od razu już zrobiona. I z jednej, i z drugiej strony były jak gdyby zaczątki i wtedy by należało kiedyś to połączyć. Wiem, że ten jeden budynek jest tam do wywłaszczenia i to jest ta bariera, ale przy takich kosztach przebudowy, czy to by nie było zasadne, żeby to zaraz było rozwiązane?

· p.Stanisławska – powiedziała, że taka koncepcja padała w momencie przygotowań do wykonywania tego projektu, jednak ostatecznie rozstrzygnięto w ten sposób, że nie będzie wywłaszczania, nie będzie też ronda, że będzie tak właśnie przebudowane, jak jest w projekcie. 

· p.Hapka – na temat tego wywłaszczania nic się nie robi?

· p.Stanisławska – nie, nic się nie robi, bo to by trwało do 3 – 4 lat i w związku z tym ta inwestycja by nie została zrealizowana w tej kadencji i zmieniono.

· p.Hapka – czy to by nie był jednak czas, aby to zacząć, bo to by bardzo usprawniło?

· p.Gabryś – wiem, że były problemy z likwidacją linii napowietrznej i zakończeniem inwestycji energetycznej na Os. Słonecznym i chciałbym usłyszeć, jak została ta sprawa załatwiona?

· p.Stanisławska – wyjaśniła, że to prowadzi p. Sowacka. Trwają rozmowy, które są w pozytywnym odczuciu prowadzone, ale jeszcze nie ma odpowiedniego zapisu.

· p.Janowski – powiedział, że we wszystkich samorządach pełną parą ruszają roboty przy chodnikach. Ta kwota 200 tys. zł została jeszcze wzmocniona 20 tys. zł na dokończenie pewnych elementów. Spółdzielnia Mieszkaniowa, która dostaje od miasta materiał, robi te chodniki w dużym tempie, w dużych ilościach i prawdopodobnie przekroczy tą liczbę ok. 3.000 m2, dlatego też chcemy to dofinansować. Wejdzie także dodatkowo ułożenie chodników na ul. Lelewela i ul. Reymonta. Tak, że myślę, iż samorządy mogą być z tego zadowolone, że jest widać te roboty. 

· p.Gąsiorowski – zapytał, co z elementami do ogródków jordanowskich?

· p.Janowski – wyjaśnił, że dostawca zobowiązał, iż do 30 czerwca dostarczy je do Chojnic i będą zaraz zamontowane. 

· p.Sawicka – ponieważ nie bardzo na wyszedł Dzień Dziecka, bo mieliśmy w tym czasie jak były wybory, ale planujemy takie imprezy na koniec lata, czy początek roku szkolnego i chciałabym wiedzieć co w tym czasie planuje miasto, czyli promocja Chojnic, żeby np. impreza na moim osiedlu nie zbiegła się z imprezą, którą organizuje się w mieście? Chciałabym znać datę, chciałabym wiedzieć, kiedy coś takiego będzie. Chciałabym, żeby terminy imprez miejskich były nam podane, a ja już w tedy na moim osiedlu się .do tego dostosuję. 

· p.Janowski – powiedział, że nie ma problemu, bo program imprez na okres letni jest zgodny z harmonogramem zatwierdzonym na sesji Rady Miejskiej i te daty się nie zmieniają. Pani to ma?

· p.Sawicka – nie. Pan przewodniczący już kiedyś mówił, że tam są daty, ale tam nie ma dat. Tam jest ogólnie tylko wymienione, jakie planuje się imprezy.

· p.Janowski – w takim razie poproszę wydział promocji, żeby coś takiego przygotował dla państwa, ale o wszelkich imprezach, których organizatorem może być Promocja w ramach jakichś innych rzeczy, które wejdą, to my też się dowiadujemy np. dwa tygodnie, czy miesiąc przed. Możemy tylko mówić o tych, które są w programie finansowane przez budżet miasta. Poza tym w każdej chwili można zejść do Promocji i tam można uzyskać wszelkie informacje na temat miejskich imprez. 

· p.Sawicka – do końca maja miała być załatwiona sprawa naszych psów. Mieliśmy się zebrać, mieliśmy porozmawiać, miało być ustalone jak to rozwiązać, jak to wygląda i dyskusja miała być na ten temat i to jest teraz już koniec czerwca i znowu będzie bardzo późno. Nie wiem, czy to już jest przygotowane?

· p.Janowski – powiedział, że to jest przygotowywane i jest sprawdzane wg ubiegłorocznych danych. Niestety to trochę potrwa. Straż Miejska będzie na bieżąco po osiedlach chodziła. To samo dotyczy sprawy nieczystości. Zostało to Burmistrzowi przekazane i będzie realizowane.

· p.Sawicka – ja jeszcze mam jedną sprawę. Ponieważ w tej chwili się budują ładne chodniki i np. na moim osiedlu też się robi piękny chodnik ja mam taką sprawę, sporo drzew owocowych i nie tylko wyrasta z ogródków przydomowych gałęziami na chodnik. Nikt tego nie sprząta, leży pełno owoców, liści. Nie można pod tym przejść, ponieważ gałęzie są bardzo nisko. Ja bym uczuliła Straż Miejską przy okazji przejazdów tym pięknym samochodem, żeby np. wyjść i wejść do takiego domu i zwrócić uwagę, że ludzie mają sobie to obciąć, przyciąć, bo to będzie szpeciło. Te nowe płytki, gdy dostaną owoców, liści, to będą brudne, brzydkie od razu, a poza tym wygląda to nieładnie. Każdy ma swój ogródek i niech w swoim tylko zadba, to mu starczy tych hektarów, że aż będzie nadto. Mam taką prośbę, żeby uczulić na to Straż Miejską.

Członkowie Rady przyjęli następujące stanowisko:

Rada Samorządów Osiedlowych prosi o zwracanie uwagi właścicielom posesji przez patrolujących Strażników Miejskich na zwisające nad chodnikami gałęzie drzew owocowych znajdujących się na ich posesjach, co powoduje utrudnienia w poruszaniu się przechodniów oraz opadanie liści i owoców na chodniki. 

· p.Reszczyński – ja dzwoniłem – pewnego momentu miałem pełno samochodów u mnie na zieleni przy garażach. Dzwoniąc na Policję nie wziąłem nazwiska (błąd mój) od pana, który miał dyżur na komendzie, prosiłem, żeby zadzwonił do Straży Miejskiej, bo z mojego telefonu nie mogłem się dodzwonić do Straży Miejskiej. Powiedział mi, że będzie. Ja czekałem godzin czasu i się nikt nie pojawił. Znakiem tego doszedłem do wniosku, że albo się nas lekceważy, albo się z nami nie chce współpracować. Ja nie chciałbym wywoływać jakiejś awantury, ale skoro prosimy i ja się przedstawiłem na komendzie i to poszło bez echa, to coś tu nie gra. Ja bym chciał, żeby coś takiego się nie powtórzyło, bo jak ja dbam trochę o to osiedle i o tą zieleń, to chciałbym, żeby inni ja też szanowali.

· p.Janowski – mogę tylko przekazać komendantowi, że ktoś dzwonił i nie było reakcji. 

· p.Sawicka – my nie chcielibyśmy być policjantami i uważam, że Policja powinna zwracać uwagę na sprawy, które ich interesują, a nie przejeżdżać samochodami. Tak samo i Straż Miejska powinna zwracać uwagę, a nie tylko jechać tam docelowo, bo jeżeli po drodze mi się coś wydarzy to ja też na to zwracam uwagę. Nie chcielibyśmy najeżdżać na to, że to akurat wszystko na Straż Miejską, bo wiele tych przodkowych sprawa do nich należy. 

· p.Janowski – zapytał, czy polbruk, który był kiedyś przyznawany mieszkańcom Os. Kolejarz na budowę chodników, a który teraz jest zdejmowany z powodu budowy ulic jest wykorzystywany w innym miejscu?

· p.Sawicka – ja rozmawiałem na ten temat z p. Marczewskim i pytałam, bo o to pytali mieszkańcy, jak będzie z opłatami adiacenckimi. Pan Marczewski powiedział, że ten polbruk ma wrócić na ten chodnik i to będzie potem odliczane przy opłatach, że mieszkańcy jednak sobie to robili. Tak mi wyjaśniał p. Marczewski. 

· p.Janowski – ja tylko chciałem zapytać, czy ten polbruk tam wraca, czy nie?

· p.Sawicka – nie wiem, to trudno mi powiedzieć?

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.







