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Or.0063-4-8/04

P r o t o k ó ł  Nr 8/04
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 15 czerwca 2004r. w godz. od 1030 do 1140.

Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Sławomir Rząska

3) p.Edward Gabryś

4) p.Antoni Szlanga

5) p.Maria Błoniarz-Górna

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Ryszard Rodziewicz
- usprawiedliwiony

2) p.Stanisław Kowalik

· spoza Komisji:

1) p.Mirosława Stanisławska
- Dyrektor Wydziału BI

2) p.Jolanta Podolska

- Inspektor Wydziału Km

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące:

w tym: omówienie pism wpływających do Komisji 
oraz do Wydziału Komunalnego

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie zadania pn.: Rozbudowa i przebudowa miejskiego stadionu sportowego wraz z parkingiem i urządzeniami budowlanymi z tym związanymi w Chojnicach i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w drodze aportu




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/57/03 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 24 marca 2003r. w sprawie stawek za dzierżawę nieruchomości




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Uchwale Nr V/52/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 lutego 2003r. w sprawie przyjęcia „Programu 2006 dla Chojnic”




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Miasta Chojnice na lata 2004-2013




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

P.Skiba – wpłynęło pismo od Stowarzyszenia Na Rzecz Lokalnej Przedsiębiorczości Chojnice, ul.Sportowa 2/74, jest to już kolejne pismo z tego Stowarzyszenia. Zapoznał członków Komisji z treścią pisma – w załączeniu.

Jeżeli chodzi o stawki opłaty targowej, to reguluje to Uchwała Rady Miejskiej Nr II/19/02 z dnia 9 lutego 2002r. w sprawie określenia stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru, są tutaj stawki wyszczególnione za co i ile kto powinien płacić i w punkcie 6 jest zapis: „Na placu targowym przy ul.Angowickiej wprowadza się opłatę w wysokości 50% obowiązującej stawki w następujące dni: poniedziałek, środa, czwartek”. Stowarzyszenie proponuje, aby w te dni stawkę obniżyć na 0%.

Uważam, że jeżeli zmienimy do 0% to prawdopodobnie, taka jest tylko moja opinia, to zmienią się dni targowe w Chojnicach, bo handlujący we wtorki, piątki i soboty żeby nie płacić zaczną handlować w te dni, kiedy stawka będzie 0% i dochodu z tego targowiska nie będzie żadnego, nikt tego placu nie weźmie w ajencję i będzie problem z utrzymaniem tego targowiska.

· p.Szlanga – z tego, co wiem, to został ogłoszony przetarg na prowadzenie tego targowiska, została zawarta umowa z ajentem prowadzącym targowisko i w tej chwili wprowadzanie jakichkolwiek zmian w trakcie tej umowy wymagałoby renegocjacji zawartej umowy. Osobiście uważam, że jest „Pchli Targ”, który z inicjatywy tego samego Stowarzyszenia został uruchomiony przy stadionie „Chojniczanka” i można z niego korzystać. Popieram przedmówcę, iż w pewnym momencie mogą nam się zmienić zupełnie dni handlowe.

· p.Skiba – jeżeli byśmy wniosek tego Stowarzyszenia przyjęli, to należy go przegłosować i p.Dyrektor Sowacka musiałaby wnieść poprawkę do obowiązującej uchwały na najbliższą Sesję Rady Miejskiej.

· p.Rząska – w tej chwili po raz pierwszy się z tym wnioskiem spotkałem, więc byłoby tak, że w pozostałe dni tygodnia za darmo, a tak, to opłaty takie, jak dotychczas. Tak naprawdę nie wiadomo, czy to nie jest tak, że już się w mentalności przyjęło i z zewnątrz ludzie przyjeżdżają zawsze we wtorki i piątki, a moim zdaniem, czy się przyjmą dni inne niż te dwa, nawet jeżeli będzie za darmo, to nie wiem, nie jestem do końca pewny.

· p.Skiba – jak dobrze pamiętam przed laty takie samo zdarzenie miało miejsce w Bydgoszczy i od tej pory targ trwa cały tydzień i nie mogą z tym dojść do ładu. Jeżeli tak to zostanie zrobione, zostanie nagłośnione i z miesiąca na miesiąc będzie coraz więcej handlujących i coraz więcej odwiedzających to targowisko, a w końcu należy się zastanowić skąd będziemy brać pieniądze go budżetu, bo to wcale nie są takie małe środki.

Komisja negatywnie opiniuje wniosek Stowarzyszenia Na Rzecz Lokalnej Przedsiębiorczości dotyczący wprowadzenia stawki 0% na targowisku przy ul.Angowickiej w poniedziałki, środy i czwartki.







- 0 za, 3 przeciw, przy 1 wstrzymującym się.

P.Skiba – jest jeszcze jedno pismo od Burmistrza Miasta do Przewodniczącego Rady Miejskiej z prośbą o opinię Komisji, pismo również Stowarzyszenia Lokalna Przedsiębiorczość dotyczące także zwolnienia z opłat osób, które chcą handlować na targowisku przy ul.Angowickiej w dni wolne od handlu – w załączeniu.

· p.Rząska – myśmy się tak wstępnie opowiedzieli, że pozostajemy przy tym projekcie uchwały, który obowiązuje i żeby nie było teraz takiej sytuacji, że ta organizacja, że teraz urzędnicy, czy Burmistrz Miasta będą mówili w ten sposób, że by chciał, ale Komisja nie chciała, bo nas wszystkich będą palcami wytykać. Pismo jest skierowane do Przewodniczącego Rady i jeżeli ma nastąpić jakakolwiek zmiana, to niech to będzie przegłosowane uchwałą, czyli powinno być na Radzie, a nie na Komisji.

· p.Szlanga – od Komisji zależy, czy ta inicjatywa uchwałodawcza wystąpi, czy nie, bo jeżeli uznamy, że ma pozostać to tak, jak było dotychczas, czyli 50% stawki za te dni poza targowe, czyli poniedziałek, środa i czwartek, to nie będzie projektu zmiany uchwały, jeżeli postanowimy tutaj, że nie widzimy takiej potrzeby.

Komisja zapoznała się z pismem i przyjęła do wiadomości.

P.Gabryś – chciałbym zasygnalizować taką sprawę, a po drugie na pewno będę prosił o poparcie przez członków Komisji. Na ręce Zarządu Samorządu Osiedla Nr 3 wpłynął wniosek mieszkańców, on był najpierw kilkakrotnie już mówiony w różnych miejscach, w różny sposób, teraz złożono to na piśmie, poparto kilkunastoma podpisami i chciałbym zasygnalizować, bo równolegle z tym wnioskiem mieszkańców ja, jako Zarząd Osiedla, złożymy swój wniosek popierający tą inicjatywę mieszkańców i prosiłbym kolegów o poparcie. Oto treść wniosku: „W związku z planowanym wykonaniem nawierzchni asfaltowej na ulicy Jabłoniowej w ramach remontu ulicy Bytowskiej w 2005 roku zwracamy się z wnioskiem do Zarządu Samorządu Mieszkańców Osiedla Słonecznego o zaplanowanie wykonania tak zwanych spowalniaczy wykonanych np. z polbruku na wysokości domków nr 14, 16, 24, 26, 36, 38 lub innych. Wniosek swój motywujemy wzrostem ruchu samochodowego poruszających się z nadmierną prędkością na odcinku od nr 4, czyli od początku do połowy ulicy do nr 26, 28. Długi odcinek prostej drogi, dużą ilość małych dzieci poruszających się wzdłuż ulicy oraz planowaną reorganizacją i skierowaniem ruchu pojazdów z innych ulic na ulicę Jabłoniową. Prosimy również o zaplanowanie stworzenia strefy zamieszkania na Osiedlu ograniczonej ulicami Bytowską, Wiśniową, Truskawkową, Strzelecką. Do wniosku dołączamy podpisy innych mieszkańców zaniepokojonych ogromnym wzrostem zagrożenia dla dzieci ze strony nadmiernie rozpędzonych samochodów.”

W bieżącym tygodniu odbędzie się posiedzenie Zarządu Osiedla i tą sprawę przedstawię, będzie do tego dodatkowy wniosek Zarządu Osiedla i sprawa zostanie skierowana do Burmistrza Miasta, przedstawię to w wolnych wnioskach podczas Sesji Rady Miejskiej i proszę o poparcie tego problemu. Jest to inicjatywa mieszkańców i uważam, że jest słuszna.

· P.Skiba – wracamy do kwestii uchwały, która swego czasu została podjęta o przydziale dodatkowych 4-ch mieszkań i po ostatnich naszych rozmowach Pan Burmistrz wytypował 46 rodzin, którym należałoby te mieszkania przyznać, jeżeli one będą.

· p.Rząska – czy w tej chwili mamy już jakieś wolne mieszkania?

· p.Podolska – jest mieszkanie przy ul.Kościuszki 32, na ul.Towarowej oraz na Młyńskiej 2. Na liście, która jest przygotowana są osoby, które chodzą do Burmistrza co tydzień, piszą wnioski o przyspieszenie, są osoby z listy socjalnej, osoby z listy komunalnej i osoby, które nie są na listach. Szczegółowo omówiła sytuację poszczególnych 46 rodzin znajdujących się na liście.

· p.Skiba – proponuję tajne głosowanie, każdy indywidualnie wytypuje 4 rodziny według liczby porządkowej z przedstawionej listy.

Z przedłożonej przez Burmistrza Miasta listy osób oczekujących na przydział mieszkania w głosowaniu tajnym Komisja pozytywnie opiniuje liczbę porządkową nr 10, nr 13, nr 33, nr 39.
P.Błoniarz-Górna – chodzi o sprawę pewnej osoby zamieszkującej, jest to co prawda mieszkanie naszej Spółki, ale tam jest melina i ludzie tam mieszkający chodzą wszędzie, gdzie się da, w tej chwili nawet wystąpili do Sądu o eksmisję tej osoby ze względu na bardzo trudne z nią współżycie. Byli u Prezesa ZGM i jestem zbulwersowana podejściem Prezesa do sprawy, który nie poczuł się do załatwienia w jakiś sposób problemu, lokatorzy sami wystąpili do Sądu o eksmisję tej osoby, bo jest tam melina w dzień i w nocy. Uważam, że coś nie jest w porządku, czy nie powinien Prezes naszej Spółki inaczej zareagować, że to lokatorzy występują o eksmisję.

· p.Podolska – ustawa daje taką możliwość.

· p.Błoniarz-Górna – ja wiem, że ustawa daje taką możliwość, lokatorzy wystąpili i prawdopodobnie, chciałabym tutaj poinformować, że na pewno dostaną, ponieważ tam na okrągło jest Policja, Straż Miejska w dzień i w nocy.

· p.Podolska – Sąd przyśle zawiadomienie, że jest wniesiona sprawa, poinformuje też o terminie rozprawy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

 Protokołowała




   Przewodniczący Komisji

Aurelia Gałązka





   Józef Skiba
