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Or.0063-3/6/04
P R O T O K Ó Ł   NR  5/04

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych odbytego w dniu 21 kwietnia 2004r. w godzinach od 1300 do 1400
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1. Katarzyna Karpus 

- przewodnicząca Komisji 

2. Antoni Szlanga 


- wice przewodniczący Komisji 

3. Anna Prądzyńska 

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Andrzej Skwierawski 

2. Leszek Bonna 

3. Andrzej Mielke 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Krystyna Sowacka 

- Dyrektor Wydziału Komunalnego

Komisja liczy 6 członków – 3 obecnych, 3 nieobecnych – po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Katarzyna Karpus, powitała zebranych i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiału sesyjnego. 

2. Sprawy bieżące

· wniosek p. Teresy Homa o przydział mieszkania, 

· sprawa przydatności do picia wody ze źródełka w Lasku Miejskim, 
3. Postęp prac nad tworzeniem Strategii integracji i polityki społecznej. 

4. Realizacja Projektu Zdrowe Miasto Chojnice. 
(porządek przyjęty przez aklamację) 

Ad. 1 

Przystąpiono do omawiania materiału sesyjnego: 
Członkowie Komisji szeroko omówili poszczególne projekty uchwał zawarte w biuletynie nr 18/04, przyjęli je do wiadomości nie wnosząc uwag. 
Szczególną uwagę członkowie Komisji zwrócili uwagę na projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego zwracając uwagę na fakt, iż proponowane stawki są bardzo wysokie. 
· P. Krystyna Sowacka – wyjaśniła, że dotychczasowe opłaty wynikały z ustawy, w chwili obecnej rady gmin zostały zobowiązane do podjęcia uchwał w tym zakresie, ustawodawca jedynie określił górną granicę tych opłat. Zapoznała członków Komisji z dotychczas obowiązującymi opłatami, przedstawiła propozycje Powiatu oraz propozycje Urzędu Miasta. Zwróciła uwagę, że największe kontrowersje budzi opłata za umieszczenie urządzenia (opłata za rzut poziomy urządzenia), ponieważ są to dwie opłaty, bo oprócz tego, że inwestor rozkopuje nawierzchnię chodnika czy jezdni i płaci za zajęcie tego terenu, to również płaci za umieszczenie urządzenia w tym wykopie. Dotychczas za te urządzenia płacono 16 zł za m2 rzutu w formie opłaty jednorazowej, w tej chwili będą to opłaty coroczne. Zapoznała również z opłatami, jakie obowiązują w innych miasta, gdzie są znacznie wyższe od proponowanych u nas. 
· P. Anna Prądzyńska – uważa, że jest to bardzo znaczna podwyżka. 
· Radny Antoni Szlanga – dyskutowałby nad tym czy to jest dużo czy mało, bo podwyższenie stawki np. za zajęcie chodnika, pobocza i jezdni wymusza na wykonawcy skrócenie czasu usuwania awarii i ta podwyżkę uważa za stosowną. Natomiast, jeżeli mowa o umieszczeniu urządzenia, a dotychczas była opłata 16 zł za m2 rzutu jednorazowa, to jak to się będzie miało np. do kosztów eksploatacji Spółki Wodociągi Miejskie czy innych, prawdopodobnie możemy spodziewać się skutków w kosztach dostarczania mediów w przyszłym roku i zapłacą to odbiorcy. 

· Radna Anna Prądzyńska – uważa, że podniesienie opłat za reklamy z 0,60 zł na 1,50 zł to jest bardzo dużo, bo jest to również dzienna opłata. 

· Radny Antoni Szlanga – uważa, że jeśli chodzi o pozycje 1 – zajęcie chodnika, pobocza i jezdni – to nie powinno podlegać żadnej dyskusji. Natomiast, jeśli chodzi o reklamy, to można na ten temat dyskutować, ale w tym momencie ma pytanie, ponieważ była kontrola NIK, która wykazała, że jest obowiązująca stawka za reklamy, ale ona nie była pobierana. Poza tym, co powoduje, że to zwiększenie jest około 150%. 

Po dyskusji i wyjaśnieniach Komisja powyższy projekt uchwały przyjęła do wiadomości. 
Ad. 2 

Przewodnicząca Katarzyna Karpus – przedstawiła poniższe sprawy celem zajęcia stanowiska przez Komisję: 

1. Wniosek p. Teresy Homa o przydział mieszkania socjalnego: 
· Radny Antoni Szlanga – w tej chwili jest projekt uchwały o przydzielaniu mieszkań w trybie nadzwyczajnym, będzie opiniowała i decydowała o tym Komisja Komunalna, w związku z tym jako Komisja ds. Społecznych, która nie jest kompetentna w tej sprawie, nic nie zrobimy, więc skierujmy tą sprawę do Komisji Komunalnej. 
Komisja ds. Społecznych przekazuje sprawę przydziału mieszkania socjalnego dla p. Teresy Homa do rozpatrzenia w trybie nowoprzyjętych zasad przydziału mieszkań. 

2. Sprawę wody ze źródełka w Lasku Miejskim – mieszkańcy miasta zwracają się z prośbą o przeprowadzenie badań wody w źródełku w lasku Miejskim, ponieważ biorą wodę do picia i chcieliby wiedzieć czy jest ona zdatna do picia czy nie, czy były prowadzone badania itd. 

· p. Krystyna Sowacka – do tej pory żadnych badań nie było, zwrócimy się do SANEPIDU o zbadanie wody, jeżeli się okaże, nie jest ona zdatna do picia to wstawimy tabliczkę „woda niezdatna do picia”.
Komisja wnosi o wystąpienie z wnioskiem do SANEPIDU o przeprowadzenie badań wody ze źródełka w Lasku Miejskim pod wglądem jej przydatności do picia. 
3. Sprawa przetargu na usługi opiekuńcze MOPS: 
· Radna Anna Prądzyńska – jest zbulwersowana faktem, iż przetarg na sługi opiekuńcze MOPS wygrał podmiot z zewnątrz. Uważa, że jest bardzo nie w porządku, że przetarg wygrała firma z Gliwic, a my nie preferujemy usług naszych lokalnych spółek i źle się stało, że nasze spółki nie wygrały tego przetargu, bo mogło to się odbyć na zasadzie negacji itp. 

· Przewodnicząca Katarzyna Karpus – uzyskała poniższą informację telefoniczną od pracownika MOPS w tej sprawie: przetarg był nieograniczony, przetarg wygrało Centrum Opieki nad Chorymi z Gliwic, z racji tego, że wygrali utworzyli w Chojnicach filię i mieści się ona na Kościerskiej, oczywiście stawki podała niższe, aniżeli Agencje z Chojnic. Warunki przetargu i umowy nie mówią nic o przejęciu i zatrudnieniu pracowników z naszych Agencji. Umowa została podpisana od 1 kwietnia br., na okres 3-ch lat. Ustawa nie określa, jakie kwalifikacje muszą mieć opiekunki. Ponadto dzięki temu, że mają oszczędności zwiększył się zakres godzin opieki nad chorymi, czyli 200 godzin można zwiększyć do 270 godzin dziennie w mieście. 
· Radny Antoni Szlanga – umowa jest podpisana, więc nasza rola żadna i nie mamy możliwości jakiegokolwiek wystąpienia z żadnym protestem, możemy jedynie jako Komisja wskazać na to, że coś takiego miało miejsce i wyrazić dezaprobatę, że w ten sposób postąpiono, ponieważ to wszystko jest to kwestia ustawienia przetargu, cena może być w jakiejś tam kolejności, z taką a taką ilością punktów za cenę, ale wspieranie lokalnego rynku pracy powinno przyświecać w każdym razie. Ponadto wspieranie lokalnego rynku pracy mamy zapisane w Programie 2006 i należałoby w tej sytuacji wyrazić dezaprobatę. 

Komisja wyraża dezaprobatę dla takiego postępowania ze względu na to, że zostały wyeliminowane dwie Chojnickie spółki, które dotychczas świadczyły usługi opiekuńcze dla MOPS.

4. Przewodnicząca Katarzyna Karpus – zapoznała członków Komisji z rozmowami, jakie zostały poczynione w Warszawie w Programie II TVP odnośnie zorganizowania w Chojnicach imprezy p.t.: „Powitanie lata z dwójką”. 

Ad. 3 

Przewodnicząca Katarzyna Karpus – poinformowała, że z uwagi na to, że p. Brygida Mechlin przebywa na konferencji, punkt dotyczący wysłuchania informacji o przebiegu prac nad tworzeniem strategii integracji i polityki społecznej zostaje przełożony na dalszy termin. 

Ad. 4

Sprawą realizacji projektu Zdrowe Miasto Chojnice zajął się powołany w tym celu Zespół. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 


Protokołowała 




Przewodnicząca Komisji 

Wiktoria Abendrot 




    Katarzyna Karpus 

