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Or.0063-3/4/04
P R O T O K Ó Ł   NR  4/04

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych odbytego w dniu 26 lutego 2004r. w godzinach od 1000 do 1100
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1. Katarzyna Karpus 

- przewodnicząca Komisji 

2. Antoni Szlanga 


- wice przewodniczący Komisji 

3. Andrzej Skwierawski 

4. Leszek Bonna

5. Andrzej Mielke 

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Anna Prądzyńska 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Krystyna Sowacka 

Komisja liczy 6 członków – 5 obecnych, 1 nieobecna – po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca Komisji Katarzyna Karpus, powitała zebranych oraz przedstawiła proponowany porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiału sesyjnego. 

2. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty jednogłośnie – 5 za) 

Ad. 1 

Przewodnicząca Katarzyna Karpus – stwierdziła, ze wszyscy członkowie Komisji, oprócz radnego Andrzeja Mielke, już brali udział w posiedzeniach innych komisji, na których był omawiany materiał sesyjny wraz projektem budżetu, zostało wypracowanych szereg wniosków, stąd zaproponowała, aby nie omawiać szczegółowo poszczególnych projektów uchwał, lecz na zasadzie zadawania pytań będziemy prosili dyrektorów wydziałów o wyjaśnienie poszczególnych problemów. 

Odnośnie Strategii Integracji Polityki Społecznej, poinformowała, że p. Brygida Mechlin jest przed wyjazdem na szkolenie w zakresie tworzenia strategii i po sesji zostanie zorganizowane spotkanie w tym temacie, wówczas już będą pewne sugestie MOPS i będzie to merytoryczne spotkanie, na którym będzie można zgłosić swoje sugestie. 

· Radny Andrzej Mielke – stwierdził, że jego koledzy klubowi brali udział w pracach komisji, przekażą mu wnioski i uwagi, które były rozpatrywane i w formie oświadczenia do tego się ustosunkuje na sesji. 

Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwał zwartych w biuletynie nr 16/04 przyjmując je do wiadomości. 

Ad. 2 

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy: 
Przewodnicząca Katarzyna Karpus – odczytała pismo, które wpłynęło do Komisji ds. Społecznych (również do innych komisji RM) od p. Ewy Czajkowskiej zam. W Chojnicach przy ul. Żwirki i Wigury 3 w sprawie udzielenia pomocy w uzyskaniu lokalu zastępczego dla jej rodziny z uwagi na posiadany wyrok Sądu o eksmisję– pismo stanowi załącznik do protokołu. 

· P. Krystyna Sowacka – poinformowała, że zna trudną sytuację p. Czajkowskiej, która napisała wszędzie gdzie to było możliwe, również do Centrum Pomocy Rodzinie. P. Czajkowska po raz pierwszy złożyła wniosek we wrześniu 2003r. o przydział mieszkania z uwagi na to, że ma wyrok eksmisyjny. Wyrok ten jest bez orzeczenia eksmisji do lokalu socjalnego. 

· Radny Andrzej Skwierawski – znam procedury sądów, które orzekają o eksmisji. Sąd bierze wówczas pod uwagę wszystko, rozpatruje wszystkie za i przeciw za nim wyda wyrok, również sprawdza sytuację najbliższej rodziny czy posiada dom, mieszkanie itd., czyli rozpatruje sprawę obowiązku alimentacyjnego. 

· P. Krystyna Sowacka – w myśl nowej ustawy Sąd musi rozpatrzyć sytuację i w wyroku określić czy eksmisja ma się odbyć na bruk czy do lokalu socjalnego. W tym przypadku Sąd w pkt. 2 wyroku określił, iż pozwanym nie przysługuje prawo do lokalu socjalnego. Sytuacja ten rodziny jest na pewno bardzo ciężka, bo w tej chwili grozi im eksmisja i to na bruk, ale jesteśmy w posiadaniu 20 wyroków, gdzie jesteśmy jako miasto zobowiązani zabezpieczyć lokale socjalne, najstarsze niewykonane wyroki są z 1995r., a wyrok p. Czajkowskiej jest z października 2003 roku i na dodatek bez orzeczenia przydziału lokalu socjalnego. 
· Radny Antoni Szlanga – czy istniałaby jakaś możliwość pomocy tej rodzinie z pominięciem kolejki, czy tych spraw proceduralnych?

· P. Krystyna Sowacka – takiego pojęcia jak pomieszczenie zastępcze u nas nie ma, są tylko lokale. Zgodnie z uchwałą RM na pewno jakoś możliwość pomocy istnieje, np. w wyjątkowych, ciężkich sytuacjach, burmistrz może tym bardziej, jeżeli będą pozytywne opinie komisji. 

· Przewodnicząca Katarzyna Karpus – wyjaśniła, że p. Dyrektor MOPS prowadzi rozeznanie czy są jakieś starsze osoby, które mieszkają samotnie i wymagają opieki i ta rodzina mogłaby w zamian za opiekę zamieszkać. 

· Radny Antoni Szlanga – zwrócił uwagę, że są tutaj dzieci w wieku 14 i 16 lat, są to chłopcy, którzy w tym wieku wymagają szczególnej troski i opieki, o co jest trudno nie mając mieszkania. 
W wyniku analizy i szerokiej dyskusji sprawy realizacji wyroku Sądu o eksmisję p. Ewy Czajkowskiej z lokalu położonego w Chojnicach przy ul. Żwirki i Wigury 3, Komisja prosi o rozważenie możliwości przyznania lokalu socjalnego dla rodziny p.p. Czajkowskich ze względu na bardzo trudną sytuację, w jakiej ta rodzina się znalazła. 
(5 głosów za – jednogłośnie) 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokołowała 





Przewodnicząca Komisji

Wiktoria Abendrot 





Katarzyna Karpus 

