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Or. 0052-7/04
P R O T O K Ó Ł   nr   XXI/04

z XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach odbytej w dniu 22 czerwca 2004r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1 w godzinach od 1700 do 1830
Obradom przewodniczyli w części Wice Przewodniczący Rady Edward Gabryś i w części Przewodniczący RM Mirosław Janowski. 
Radni obecni na sesji – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu. 
Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Stanisław Kowalik 

Spoza Rady w sesji udział wzięli: 
1. Arseniusz Finster 


- Burmistrz Miasta Chojnice

2. Edward Pietrzyk 


- Wice Burmistrz Miasta Chojnice

3. Józef Pokrzywnicki 


- Wice Burmistrz Miasta Chojnice 

4. Robert Wajlonis 


- Dyrektor Generalny UM 

5. Jan Rucinski 



- Radca Prawny UM

6. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta 

7. przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu. 

8. przedstawiciele mediów. 

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku obrad XXI sesji zgodnie z § 28 pkt. 9 został radnym przekazany w dniu 21 czerwca 2004r. 
Ad. 1 

Wice Przewodniczący Edward Gabryś – otwieram XXI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Witam wszystkich radnych, witam burmistrzów, witam Samorządy Mieszkańców Osiedli. Czy są jakieś uwagi do przedłożonego projektu porządku obrad – załącznik nr 3 do protokołu. Nie ma, przystępujemy do głosowania porządku obrad XXI sesji RM:
1. Otwarcie sesji: 

a) stwierdzenie quorum, 

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad, 

c) przyjęcie porządku obrad. 

2. Powołanie Sekretarza sesji i komisji Wnioskowej. 

3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. 

5. Głosowanie wniosków. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

8. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe. 

9. Zakończenie XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Rada przyjęła porządek obrad XXI sesji Rady Miejskiej – 14 głosów za (dwie osoby nie głosowały).

Ad. 2 

Wice Przewodniczący Edward Gabryś – na sekretarza sesji proponuję radnego Piotra Eichlera, który wyraził zgodę, na członków Komisji Wnioskowej proponuję radnych: Mariana Rogenbuka i Sławomira Rząskę, którzy wyrazili zgodę. 
Rada powołała na Sekretarza XXI sesji RM radnego Piotra Eichlera, a na członków Komisji Wnioskowej radnego Mariana Rogenbuka i radnego Sławomira Rząskę – 16 głosów za, przy 1 wstrzymującym się. 

Ad. 3 

Wice Przewodniczący Edward Gabryś – kolejny punkt, sprawozdanie burmistrza z prac Urzędu w okresie między sesjami, proszę p. burmistrzu. 

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni goście, moje sprawozdanie obejmuje tylko jeden dzień, czyli wtorek, być może to będzie zaskoczenie, ale chce powiedzieć o 5-ciu sprawach, które się wydarzyły: 
Pierwsza kwestia jest moim zdaniem bardzo ważna, jeżeli nie historyczna, jak ja ją oceniam, doszło do bardzo ważnego porozumienia pomiędzy Starostą Powiatu Chojnickiego, Chojnickiego Wójtem Gminy Chojnice i Burmistrzem Chojnic w sprawie podpisania porozumienia o wspólnym finansowaniu przebudowy drogi łączącej miasto Chojnice z miejscowością Charzykowy, takie porozumienie dzisiaj podpisaliśmy w Starostwie, w gronie osób, które wymieniłem i najbliższych współpracowników. To porozumienie zostało dzisiaj szybką pocztą kurierską doręczone do Urzędu Marszałkowskiego. Marszałkowskiego zapewnień p. Wicemarszałka Marka Biernackiego nic nie stoi na przeszkodzie żeby również Urząd Marszałkowski podpisał to porozumienie, ale już wydarzenie porozumienia na taką skalę trzech samorządów o nazwie Chojnice jest bardzo ważne. Dlaczego pragnę podkreślić wagę tego porozumienia?- ono dotyczy największej inwestycji, która będziemy realizować z udziałem pieniędzy samorządowych, ta inwestycja ma wymiar 28 milionów złotych, tak szacujemy na dzisiaj przebudowę szosy Bytowskiej i drogi do Charzyków. Oczywiście pragnę uspokoić, te 28 milionów nie będzie pochodzić z naszych budżetów, ponieważ gro środków to będą środki akcesyjne, natomiast 4-ry samorządy będą współfinansować solidarnie według porozumienia wkład własny. Czyli, jeżeli wkład własny zostanie określony na poziomie 30 czy 40% wartości tej kwoty, to solidarnie po 25% proporcji do wielkości tej kwoty samorządy będą wykładać na to pieniądze. Są odpowiednie uwarunkowania zapisane w wieloletnim programie inwestycyjnym i finansowanie tego zadania jest zapewnione. 

Drugą bardzo ważną sprawą, o której chciałbym powiedzieć to zdarzenie, do którego doszło dzisiaj w tej sali o godz. 10-tej. Otóż, po raz pierwszy również w takiej procedurze został dokonany przydział środków w konkursie o dotacje na rok 2004. Ja nie mogę tego spotkania pozostawić przed Wysoką Radą bez komentarza, ponieważ doszło do wielu bardzo ważnych wypowiedzi i również deklaracji z mojej strony, nad którymi Wysoka Rada powinna się pochylić. Otóż problem jest następujący: o kilku lat przekazujemy w podobnej wielkości środki na kulturę i sport w budżecie miasta Chojnice i to chyba nie jest sukces, ale też nie jest porażka, bo w trudnym finansowaniu na ogół samorządy obniżają wielkości tych środków, ale nie jest to sukces. Sukcesem znowu jest to, że jest coraz więcej inicjatyw obywatelskich, coraz więcej stowarzyszeń, które chcą czynić społecznie coś dla dobra naszego społeczeństwa w obszarze kultury i sportu i zwiększa nam się ilość aplikujących. W związku z tym, że nam się zwiększa ilość podmiotów, które chcą tej dotacji, my chcąc przydzielić wszystkim lub prawie wszystkim, zmniejszamy relatywnie tym, którzy są na rynku już od pewnego czasu i to jest in minus, a z drugiej strony być może dajemy za mało tym, którzy są aktywni i mają wspaniałe pomysły. Ja uważam, że na miarę tych decyzji zespół, który powołaliśmy podjął prawidłowe decyzje, na miarę. Natomiast zdaję sobie sprawę z tego, że decyzje były takie oto, że w około 30 kilku aplikacjach nie zdarzyła się taka, gdzie ktoś dostałby tyle, po przez ktoś rozumiem stowarzyszenia, fundacje, instytucje lub osobę fizyczną o ile wnioskował i aplikował, takich sytuacji nie było. Tak, więc dzisiaj zakończyliśmy formalnie ten konkurs, przyznaliśmy dotacje i w tej sali doszło do uroczystego podpisania umów, tak więc to się stało po raz pierwszy. Natomiast bardzo ciekawe pomysły wielu stowarzyszeń np. Klubu Sportowego OSiR, aby on w tej chwili już działał z wykorzystaniem sal gimnastycznych szkół jest propozycja wypracowana wspólnie pomiędzy burmistrzem, a środowiskiem sportowym żeby kluby sportowe, stowarzyszenia i osoby fizyczne, które działają na rzecz sportu mogły korzystać z sal gimnastycznych w szkołach bezpłatnie. Otóż dochodzi do pewnej sprzeczności, kiedy my przyznając np. dotację jako Rada Miejska do OSiR powodujemy, że OSiR płaci za halę widowiskowo-sportową, a my przekazujemy jako Rada Miejska na ten cel pieniążki. W momencie, kiedy w szkołach jest co raz mniej zajęć pozalekcyjnych pozalekcyjnych interesie środowiska naszego powinno być to żeby kluby działały przy szkole, bo będą realizowały dodatkowe formy, które mogą być uznane jako też zajęcia pozalekcyjne. Najlepszym przykładem są piłkarze ręczni, którzy powinni wręcz działać w Zespole Szkół nr 8, gdzie jest pełnowymiarowa hala, tak samo UKS-y i inne stowarzyszenia. Te wypowiedzi powodują, iż trzeba w najbliższym czasie spotkać się ze środowiskiem sportowo-kulturalnym, tak mówiąc kolokwialnie i zapytać o pewne wnioski. W tym spotkaniu przede wszystkim powinni brać udział radni i urzędnicy Urzędu Miasta, tak żebyśmy opracowując kryteria kolejnego konkursu i wzięli pod uwagę przede wszystkim możliwość zwiększania środków na ten cel, chciałbym to jednoznacznie zadeklarować. Uważam, że w roku 2005 powinniśmy zwiększyć finansowanie kultury i sportu, nie wiem o ile będziemy mogli zwiększyć, ale pomimo tego, że w sport inwestujemy w tej kadencji środki, które są 15-ro krotnością, albo 20-to krotnością budżetu na kulturę i sport, to jednak trzeba te środki zwiększyć. 
Trzecia sprawa, którą chciałbym podnieść na bazie opinii Komisji GKMiOŚ oraz w związku z wypowiedziami radnych, poprosiłem dzisiaj o konsultacje, nie o obrady Komisji GKMiOŚ tylko o konsultacje członków Komisji Gospodarki Komunalnej ze mną w sprawie realizacji nowelizacji uchwały o przydziale mieszkań z przyczyn społecznych. Poprosiłem dzisiaj o komisję, ponieważ jest Rada Miejska akurat dzisiaj, radni są obecni – to po pierwsze. Po drugie – jesteśmy przed przerwą wakacyjną, a uważam, że jest to problem, który trzeba podnieść w tej chwili w trybie pilnym. Otóż, istnieje sprzeczność, moim zdaniem, pomiędzy funkcjonującą listą przydziału mieszkań komunalnych, która jest układana raz do roku, a sytuacja życiową chojniczan, którzy są najtrudniejszej sytuacji i dynamika ich zmian. Jeżeli mamy listę przydziału mieszkań socjalnych dla rodzin z wyrokami eksmisyjnymi i zapewnieniem przez gminę lokalu zamiennego czy zastępczego i tą procedurę, którą rozpoczęliśmy chcielibyśmy powielać doskonaląc sposób wyboru, to lista przydziału mieszkań komunalnych moim zdaniem jest przeżytkiem. Uważam, że rada Miejska powinna się zastanowić nad sensem istnienia listy przydziału mieszkań komunalnych. Uważam, że lepszy byłby system aplikowania przez rodziny w najgorszej sytuacji 4-ry razy do roku, np. co 3 miesiące i z tych list poprzez badanie sytuacji na miejscu, czyli wywiad środowiskowy zapoznawalibyśmy się z sytuacją tych rodzin – to po pierwsze. Po drugie – poprzez dokładne sprecyzowanie sposobu opiniowania, ale proponuję żeby to był może nie system o najwyższej demokracji czyli głosowanie tajne na Komisji GKMiOŚ tylko, aby był to system jednak punktowy, w którym radni, urzędnicy i być może „ciało społeczne” jako ten trzeci człon, którego brakuje, aby te osoby punktowały i aby zliczać punkty z poszczególnych kryteriów. Taki system jest wszędzie w Europie i warto byłoby go stosować. Komisja Gospodarki Komunalnej, p. Przewodniczący zadeklarował, że na początku lipca byśmy się spotkali w tej sprawie i spróbowalibyśmy już nad problemem popracować. Proszę zważyć, że ta aplikacja, która się odbyła z 48 wniosków daje wstępne zadowolenie 4-rem. Jest również tutaj wniosek p. radnego Sławomira Rząski, aby w związku z tą propozycją Komisja zechciała przedyskutować kwestie jak gdyby cofnięcia się do poziomu zero i jeszcze raz już z nową procedurą wybierania całości. Ja te wszystkie decyzje pozostawiam Komisji, chciałbym przede wszystkim zaznaczyć i zauważyć i poczekam oczywiście na decyzję Komisji w tej kwestii, chciałbym zauważyć jednak jednoznacznie, że trzeba wypracować system, a nie jednorazowe rozwiązanie, które jest dobre na chwilę, ale za 2 miesiące już tego rozwiązania nie ma, czyli tutaj byłaby kwestia tego, aby przyjąć rozwiązanie systemowe, rozwiązanie, które byłoby umocowane w odpowiedniej uchwale Rady Miejskiej. 
I chciałbym zakończyć moją wypowiedź. Otóż jest postanowienie, mówię o tym zdarzeniu, ponieważ to zdarzenie dotyczy Wysokiej Rady, jest w moich rękach postanowienie, odczytam treść: „umorzyć śledztwo w sprawie przekroczenia w dniu 25 sierpnia 2003 roku uprawnień przez przewodniczącego zespołu do wyrażania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach i Sądu Pracy, tj. o czyn z art. 231 § 1 kodeksu karnego wobec braku znamion przestępstwa”. Nie będę czytał całości, całość jest do wglądu przekażę mediom, ale zawiadomienie nastąpiło poprzez Klub Radnych Wyborczego Forum Samorządowego przy Radzie Miejskiej w Chojnicach i wynikało z tego zawiadomienia, że przy wyborze ławników doszło do pewnych nieprawidłowości ze strony zespołu opiniującego kandydatów na ławników, a przede wszystkim jak podkreślił to w swoim przesłuchaniu Andrzej Mielke nie sprawdzono wszystkich zgłaszanych 233 kandydatów na ławników w Krajowym rejestrze Karnym w Warszawie pod kątem niekaralności. Przesłuchany w tej sprawie Józef Skiba przewodniczący zespołu stwierdził, że nie wszyscy byli, przepraszam zacytuję: „ zespół w składzie itd. skład znany, zapoznał się z listą wszystkich zgłoszonych, co do ławników i spośród nich do dalszej procedury opiniowania wybrano 60 kandydatów w stosunku, do których skierowali zapytania o karalność. Wszystkie te osoby występowały w krajowym rejestrze jako niekaralne. Jak powiedział Józef Skiba ze względu na wysokie koszt jednostkowy nie wystąpił jako przewodniczący zespołu z zapytaniem o karalność wszystkich kandydatów na ławników, każde sprawdzenie osoby to koszt rzędu 50 zł. p. Andrzej Mielke podniósł również fakt, że jeden z ławników”, tutaj nie mam jeszcze opinii prawnika, czy mogę podać imię i nazwisko dlatego nie podam, „był karany sądownie. Z pisma Sądu Rejowego w Chojnicach wynika, że w dniu wyrokiem sądu ten kandydat został skazany na karę 1 roku pozbawienia wolności warunkowo zawieszono na okres 3 lat. Przesłuchany w tej sprawie Robert Wajlonis Dyrektor Generalny Urzędu Miasta w Chojnicach powiedział, że sprawdził osobiście kartę karną z krajowego rejestru karnego na karcie tej była adnotacja niekarany. W związku z taka odpowiedzią nie było podstaw do odrzucenia tej kandydatury z tego urzędu, nastąpiło, bowiem zatarcie skazania. Przesłuchana również w tej sprawie Prezes Sądu itd. oceniając wobec powyższego śledztwo w przedmiotowej sprawie postanowiono umorzyć wobec braku znamion czynu zabronionego”. Ja chciałbym skomentować, jest to postanowienie Prokuratury, p. Andrzejowi Mielke pozostawiam czy powinien przeprosić ta osobę, której imię i nazwisko podał do prokuratury, że jest osobą karaną, bo nastąpiło zatarcie skazania. Ja myślę, że wobec każdej osoby, która była kiedyś karana, a ma zatarcie skazania nigdy nie powinniśmy używać sformułowania, iż ci jest to osoba karana. Nigdy nie powinniśmy tak mówić. Dziękuję za uwagę. 
Wiceprzewodniczący Edward Gabryś – dziękuję, przechodzimy do punktu kolejnego. 

Ad. 4 

Wice przewodniczący Edward Gabryś – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/158/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego. Otwieram dyskusję w tym punkcie. Proszę p. Skarbnik. 

· P. Krystyna Perszewska – zmieniające się realia powodują, że uchwałę budżetową musimy często zmieniać, robiliśmy również to w tym przypadku, gdzie zmiana podatku VAT od 1 maja spowodowała, że musimy więcej wyasygnować na modernizację ul. Kościerskiej. W związku z tym w budżecie mamy w tej chwili kwotę wyższą o 183.000 zł do kwoty poprzedniej. Tak więc kwota na realizację tego zadania musi być uwzględniona również w tej uchwale, która mówi o udzieleniu pomocy finansowej jako, że nie jest to nasze zadanie. Podobnie jest z ul. Bytomską, ponieważ w ej chwili wiemy już, że wstępna realizacja tego zadania ma wynieść 28 milionów złotych założyliśmy, że 40% tej wartości będzie to wkład własny 4-ch samorządów i ta kwota została rozdzielona proporcjonalnie, co daje 2.800.000 złotych na realizację tego zadania, ponieważ my już wcześniej realizowaliśmy to i macie Państwo przedstawione tutaj wydatki, które zostały poniesione w 2003 roku, w 2004 zostaną poniesione również, kwota 45.000 zł, to jest wszystko na dokumentację, także realizacja zadania rozpocznie się w roku 2005 i wstępnie przewidujemy, że jest to kwota 1.400.000 w 2005r. i 1.300.000 zł w 2006r. Być może, że po przeprowadzeniu przetargu ten harmonogram realizacji będzie zupełnie inny i znów będziemy musieli wracać do tego projektu uchwały i go po prostu urealniać. Dziękuję. 
Wiceprzewodniczący Edward Gabryś – czy ktoś jeszcze w tym temacie? Nie widzę. Chciałbym tylko przypomnieć, że sesja jest władna do podejmowania uchwał, jest obecnych 18 radnych, także nasze uchwały podjęte będą władne. Przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem treści uchwały jak w biuletynie, kto jest przeciwny, kto się wstrzymał. 

Rada przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XVI/158/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego – jednogłośnie (18 głosów za) – Uchwała nr XXI/223/04 – załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 5 

Wiceprzewodniczący Edward Gabryś – czy wpłynęły jakieś wnioski? Proszę p. radny Marian Rogenbuk 

Radny Marian Rogenbuk – do Komisji Wnioskowej wpłynął jeden wniosek, jak do tej pory, odczytam jego treść: 

Zwracam się z wnioskiem o odwołanie ze składu Miejskiej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pana Andrzeja Mielke. 

Wniosek uzasadniamy tym, iż Pan Andrzej Mielke swoim zachowaniem oraz postawą podczas VI Zrównoważonego Forum dla Zdrowia przekroczył wszelkie normy etyczno-moralne naruszając godność i prawa dziecka. 

Wykorzystując nieuwagę rodziców i opiekunów dzieci wręczał gwizdki i namawiał dzieci do gwizdania w celu zakłócania spokoju i porządki publicznego podczas wizyty wicepremier pani Izabeli Jarugi-Nowackiej w Chojnicach w dniu 19 czerwca 2004r. 

Taka postawa bezsprzecznie nie przystoi członkowi komisji, której celem i zadaniem jest m.in. przeciwdziałanie patologiom społecznym oraz inicjowanie działań i wdrażanie szeroko rozumianych programów profikatycznych adresowanych m.in. do dzieci i młodzieży. 
Tłumaczenie się pana Mielke, cytując za radiem Weekend, iż „skoro dzieci odbierały gwizdki, to chyba wiedziały czego chcą”, pozwala domniemać, iż w przypadku np. spotkania przez pana Mielke osoby nieletniej z butelką piwa może zostać zinterpretowane i skomentowane w podobny sposób. 

W związku z powyższym wniosek jest w pełni zasadny. 

(podpisał Andrzej Skwierawski) 

· Radny Marcin Wenta – p. Przewodniczący, Wysoka Rado, zapewne większość z nas ten wniosek zaskoczył i to tym bardziej, że ze strony p. Andrzeja Skwierawskiego, ale moje pytanie jest takie, bo tam jest zdanie w tym wniosku o tym, że p. Andrzej Mielke namawiał dzieci do gwizdania i protestu przeciw p. Minister, czy ewentualnie jakieś dowody na to namawianie dzieci może jakieś przedstawił materialnie czy jakieś nagranie może albo może świadków ewentualnie jakichś, bo ja byłem obok i nie słyszałem ani jednego słowa namawiającego dzieci do gwizdania przeciwko wizycie p. Minister, Minister. Skwierawskiego tam nie było czy też był dalej. Także tyle, to jest moje pytanie i mój wniosek. Dziękuję bardzo. 

· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. No, piwo przyrównywać do zabawki to pozostawiam ocenie Wysokiej Rady. Druga sprawa – jeżeli my nie kwestionujemy prawa do przewodzenia paradom gejów i lesbijek w Krakowie, nikt nie słyszał ode mnie słowa, że ja odbieram prawo p. Izabeli Jarudze-Nowackiej przewodzenia tym gremiom, niech z prawa demokracji korzysta, ma takie prawo, ale jeżeli prawo takie przysługuje innym, to również to prawo przysługuje mnie, dlatego każde, każdy odwołanie mojego kolegi, a naszego kolegi członka naszego klubu będę uważał za akt zemsty. Oczywiście nie Rada odwołuje, a p. Burmistrz, bo każdy ma prawo do swobody wypowiedzi i demonstrowania dopóki ten system obowiązuje, bo może niedługo zostanie zmieniony, ale nie przez nas. Druga sprawa – jest mi niezmiernie przykro, że Towarzystwo Przyjaciół Dzieci czynnie zaangażowało się w sprawę zabijania dzieci. Jest mi niezmiernie przykro, że Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, a wśród dzieci ja staram się społecznie również pracować, para się polityką, wciąga dzieci do polityki. Jest mi niezmiernie przykro, że oskarża fałszywie, ponieważ ja byłem przy p. Andrzeju Mielke również i nie było faktu namawiania dzieci do gwizdania przez p. Andrzeja Mielke. Reasumując, tak jak z wyborami tu na tej ławie, opozycja siłą większości może wszystko, może wykonać akt zemsty, ale to również pozostawiam ocenie naszych wyborców. Dziękuję. 
· Radny Antoni Szlanga – p. Przewodniczący, ja proponuję zamknąć dyskusję na ten temat, ponieważ sprawa jest bezprzedmiotowa na sesji Rady Miejskiej. Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powołuje swoją decyzją burmistrz dlatego uważam, że nie jest to przedmiot rozmowy na sesji Rady Miejskiej, wydaje się, że na ten temat już powiedzieliśmy sobie wystarczająco dużo żeby w tej chwili przedłużać tą dyskusję. 

Wiceprzewodniczący Edward Gabryś – p. Skwierawski po kolei, radna Maria. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – p. Przewodniczący, Wysoka rado, panowie Burmistrzowie, no dla mnie to jest autentyczny szok, że taki wniosek mógł wpłynąć do Rady, on powinien wpłynąć do p. Burmistrza po przedyskutowaniu, bo tak jak już mówił kolega Szlanga, to p. Burmistrz ma prawo, powołuje i odwołuje, a poza tym proszę Państwa uważam, ja jestem z lewicy, kolega Andrzej z prawicy czyście widzieli żebyśmy my się kiedyś kłócili, przecież my się świetnie dogadujemy, pracujemy dla dobra miasta i nas nie interesują sprawy polityczne, proszę mi wierzyć nas naprawdę nic nie dzieli. Dziękuję bardzo. 

Wiceprzewodniczący Edward Gabryś – dziękuję, p. Burmistrz. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – panie Andrzeju mogę przed? Proszę.

· Radny Andrzej Skwierawki – wypowiedź poza mikrofonem, Januszewskiego, co to znaczy, że TPD czynnie zaangażowało się w aborcję? To jest nagrane przypuszczam. Pan powiedział, że TPD czynnie zaangażowało się i to jest zaprotokołowane, ja wyciągnę to do odpowiednich dokumentów. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – Finster. Przewodniczący, Wysoka Rado, oczywiście wniosek jest zaskakujący, na pewno. Natomiast ja chciałbym zwrócić uwagę na jedną bardzo ważną rzecz, może być najbardziej zaskakujący wniosek, mogą się stać najbardziej zaskakujące wydarzenia, ale nic nie upoważnia, ja słyszałem to będąc w Biurze Rady, do takich słów, które wypowiedział p. radny Januszewski, że TPD się czynnie zaangażowało w zabijanie dzieci. Chciałbym powiedzieć, że wczoraj o godz. 20-tej biorąc udział w audycji w Radio Weekend również usłyszałem głos p. Januszewskiego, który mówił wczoraj na sesji, że ja często używam słowa kłamie, p. Januszewski powiedział, cytuję: „to nie my rozdawaliśmy gwizdki, tylko dzieci same się zgłaszały i prosiły żeby im te gwizdki dać”. No więc proszę Państwa, mogą być wydarzenia naprawdę na wielką skalę, mogą być kataklizmy i inne rzeczy, tylko sposób podejścia do takiego problemu przez p. radnego dla mnie jest nie do przyjęcia. Te słowa, które Pan wobec TPD wypowiedział, to dla mnie to jest proszę Pana, ja tego stolerować nie mogę w żaden sposób. Natomiast też nie mogę tolerować kłamstwa. Więc kłamstwo i obłuda, proszę pana, to co Pan wczoraj powiedział do mikrofonu i słyszały całe Chojnice, to jest nie do przyjęcia, ponieważ są materiały, z których jasno wynika i zdjęciowe i kamera video i są świadkowie, że to nie dzieci prosiły o te gwizdki. Także może już skończmy o tych gwizdkach, rozpatrzy, ja myślę, tą kwestię do tego powołany organ czy tutaj było zawinienie czy nie. Tak jak panowie mają prawo wysyłać kilkanaście rocznie spraw do Prokuratury, tak samo ja myślę, że rodzice albo TPD, albo wychowawcy będą mieli prawo sprawdzić czy można dzieciom dawać przedmioty bez uzgodnienia z wychowawcami i wychowawcami rodzicami. Natomiast jeżeli Pan mówi obywatelom Chojnic, naszym mieszkańcom, że to dzieci same prosiły, to po prostu Pan skłamał. Daleko idące wnioski, co do określenia TPD w co się angażuje, a nie, z Pana strony jest też dla mnie nie do przyjęcia, to chciałbym bardzo wyraźnie powiedzieć. Natomiast Rada Miejska jest po to powołana, a radni w niej siedzą po to, aby mogli zgłaszać wnioski. Jeżeli p. Skwierawski złożył wniosek, to Państwo jako radni, ten wniosek rozstrzygacie. Natomiast ja jestem osobą, która powołuje i odwołuje członków komisji, ja zapoznam się z argumentacją bardzo szczegółowo, bardzo dogłębnie, jestem zainteresowany również oceną tej sytuacji, bo my nieraz nie potrafimy sami siebie oceniać, ja bardzo chętnie poproszę o ocenę i wychowawców i nauczycieli, spotkam się z radami pedagogicznymi szkół zapytam czy nauczyciele popierają takie działania, by rozdawać dzieciom gwizdki i aby one nieświadome brały udział, czy to jest przekroczenie, które ich zdaniem kwalifikuje jakąś taką szerszą ocenę takiej postawy, nie wiem, z wielkim pietyzmem rozpatrzę ten wniosek. Wysoka rada głosując taki wniosek nie wie czy ja odwołam p. Andrzeja Mielke czy nie odwołam, bo to jest decyzja już moja. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam bardzo za spóźnienie. Proszę po kolei, p. radny Eichler się zgłasza jako pierwszy. 

· Radny piotr Eichler – to znaczy tak, czy wniosek jest zaskakujący czy nie, to jest odrębna sprawa, natomiast porównywanie gwizdków i piwa ma jakieś uzasadnienie, to jest tylko kwestia logiki myślenia, czy logicznego myślenia i myślę, że tutaj istnieją pewne analogie i można mieć co do tego wątpliwości czy jeżeli ktoś bierze gwizdek i wie po co bierze powinien być tak samo traktowany jak ktoś kto bierze piwo i wie po co je bierze. Także dla mnie tutaj nie ma braku logiki w tym akurat. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo, proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – ja chciałem p. Burmistrzu poprosić Pana o parę dni zwłoki do następnej sesji, bo pan ma nade mną przewagę, Pan miał możliwość do wglądu do moich wypowiedzi, ja natomiast nie mam wglądu do protokołu, ponieważ jeszcze go nie ma, nie ma jeszcze z wczorajszej sesji, a z chwilą, gdy będzie protokół to ja ustosunkuję się do tego czy rzeczywiście ja kłamałem czy może, kto inny i wtedy na podstawie dokumentów postaram się odpowiedzieć p. Burmistrzowi. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam p. Burmistrzu, p. Andrzej Skwierawski się zgłasza. 

· Radny Andrzej Skwierawski – p. Przewodniczący, p. Burmistrzu, Szanowni Radni, tu mam przed sobą rejestr sądowy organizacji pożytku publicznego, nie ma na temat aborcji w ogóle nic, są zadania, są cele, ochrona dóbr dzieci itd., itd. skseruję i pokażę. Natomiast słowa, które Pan powiedział, to jest organizacja o zasięgu krajowym z możliwością współpracy z organizacjami poza Rzeczpospolita Polską. Wobec powyższego z protokołu wyciągnę Pana zdanie, że TPD zaangażowało się w aborcję, zabijanie dzieci, przedstawię to na Zarządzie Głównym, ponieważ jestem jego członkiem również i po prostu niech moi szefowie na najbliższym Zarządzie, który odbędzie się w sierpniu podejmą wobec tego czynności prawne uważam, bo Rada Miejska, to jest, że można sobie dyskutować jak się chce w radio, to jeszcze w radio, tu są formy zupełnie inne konwencje, tu są parlamentarne. To, co się tu mówi, za te rzeczy się odpowiada. Czynnie zaangażowało się, no zobaczymy. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – oczywiście w kwestii uzupełnienia mówiłem o Oddziale Chojnickim prawda?, bo zna Pan doskonale sytuację, że znam Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, nie, nie mówiłem, celem wyjaśnienia i uściślenia mówię o Oddziale Chojnickim i tak mówiłem w kontekście wizyty p. Jarugi i tego, co się tu działo. Również to był komentarz do wniosku o zapowiedzi Towarzystwa Przyjaciół Dzieci wystąpienia do Prokuratury przeciw osobom broniącym życia. W żadnym wypadku moja wypowiedź nie dotyczyła Towarzystwa Przyjaciół Dzieci jako całości. Znam świetnie Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, dlatego smutno mi było, dlatego wyrażałem smutek, że to właśnie w oddziale Chojnickim tak się zaangażowało wspieranie p. Jarugi. Dziękuję, tyle wytłumaczenia. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam p. radny, zgłasza się p. radny Eichler za momencik będę widział, Pan odpowie p. radny. Proszę p. radny Eichler. 

· Radny Piotr Eichler – no, przysłuchuję się tej dyskusji z zainteresowaniem i oczy otwieram, uszy ze zdziwienia jak to pięknie można się rakiem wycofywać. Natomiast ja proponuję żeby tak jak przed chwilą kolega Szlanga powiedział o zakończeniu dyskusji z tym, że on mówił o zakończeniu dyskusji w ogóle, natomiast ja proponuję żeby w tej chwili zakończyć dyskusję i przystąpić do głosowania wniosku, bo dyskusja już nie prowadzi do niczego. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, nie, jeszcze p. radny, proszę bardzo p. radny. 

· Radny Andrzej Skwierawski – chciałem Panu powiedzieć p. radny, że TPD nie było, nie było zapewniam Pana, ani współorganizatorem, ani patronatu nie obejmowało nad tym Forum, kompletnie TPD się nie angażowało i to też będzie przyczyną tego, że Pana wycofanie się potem nagle, że to Chojnickiego dotyczy. Tym bardziej Pan dał dowód tego, że Pan w ogóle nie wie, co Pan mówi. Dziękuję. TPD w ogóle nie uczestniczyło, ani w przygotowywaniu tego Forum, ani nie byłem obecny, przez godzinę tylko byłem, dlatego nawet w Radio powiedziałem nie potrafię skomentować zdarzenia, są zdjęcia, są filmy, są dokumenty, od tego są organa uprawnione, a TPD jeszcze raz zapewniam Państwa w ogóle nie uczestniczyło w Forum i to zabijanie dzieci itd., jak mówię to Zarząd Główny podejmie w tej sprawie decyzję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę p. radny Wenta.

· Radny Marcin Wenta – pytanie mam takie, co będzie, kiedy przegłosujemy odwołanie p. Andrzeja Mielke z funkcji członka komisji, skoro nie mamy takiej kompetencji to po co, ja nie bardzo

Przewodniczący Mirosław Janowski – mnie się wydaje, że to jest tylko wniosek do p. Burmistrza

· Radny Marcin Wenta – dlatego pytam, może p. Burmistrz mi odpowie. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja już odpowiedziałem p. radny, rozumiem, że Pan nie słyszał, ja jeszcze raz powtórzę. Wysoka Rada ma prawo głosować różne wnioski, Wysoka Rada przegłosuje wniosek, ja zapoznam się z wynikiem głosowania i następnie rozważę moja decyzję. Dziękuję za uwagę. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, wniosek zgłoszony, my głosujemy wniosek. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – odwołuje i powołuje burmistrz, państwo możecie opiniować różne sprawy, również wielkość promienia skrętu z ul. Ceynowy do Kościerskiej, wczoraj to zrobiliście na sesji żeby zwiększyć promień skrętu z ul. Kościerskiej do ul. Ceynowy, to jest droga wojewódzka, ja ten wniosek podjąłem i chciałbym powiedzieć, iż dzisiaj, nie ma p. Stanisława Kowalika jako wnioskodawcy, ale Wysoka Rada to przegłosowała, że ten promień będzie zwiększony. Po to tu jestem, Państwo głosujecie, ja jestem władzą wykonawczą i promień będzie zwiększony, drzewo będzie wycięte, wola Rady dla mnie tutaj w tym przypadku akurat inwestycyjnym była miernikiem tego, iż decyzja od razu będzie wykonana. Natomiast tutaj problem jest szerszy, wymaga on bardzo głębokich rozważań, które na pewno popełnię. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Mnie się wydaje, że sprawa jest jasna, że to jest tylko wniosek, a p. Burmistrz będzie podejmował decyzję. Ja nie słyszałem tego wniosku, przepraszam bardzo, można jeszcze raz przeczytać ten wniosek. 

· Radny Marian Rogenbuk – może nie będę całego czytał, ale początek jest taki: Zwracam się z wnioskiem o odwołanie ze składu Miejskiej Komisji profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych p. Andrzeja Mielke. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – zwraca się wyraźnie z wnioskiem o odwołanie. Proszę bardzo p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – Finster. Przewodniczący, Wysoka Rado, bardzo proszę tutaj o wizytę prawnika p. Jana Rucińskiego do sali obrad, dla mnie formułowanie zwracam się z wnioskiem to znaczy, że jeżeli Państwo przegłosujecie, to zwracacie się z wnioskiem, jeżeli organem powołującym komisje jestem ja, to do mnie się zwracacie z wnioskiem, to wynika wprost. Tu Pan napisał zwracam się z wnioskiem o odwołanie to zwraca się z wnioskiem nie do Wysokiej Rady tylko do mnie, jeżeli brakuje to proponuję żeby p. Andrzej Skwierawski dopełnił i napisał zwracamy się z wnioskiem do burmistrza o odwołanie, jeżeli trzeba, dla mnie to jest czytelne. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – p. mecenasie proszę o interpretację prawną. 

· P. Jan Ruciński – mnie nie pozostaje raczej nic innego do powiedzenia oprócz tego, co powiedział p. Burmistrz, bo skoro Rada Miejska w Chojnicach nie jest władna odwołać członka komisji alkoholowej, może to uczynić tylko burmistrz, więc podjęcie ewentualnie takiego wniosku będzie skutkowało tym, że p. Przewodniczący prześle ten wniosek według właściwości do burmistrza i burmistrz się tym wnioskiem zajmie. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, wydaje mi się, że sprawa jasna, zgłaszał się p. radny Januszewski, proszę bardzo. 

· Radny Zdzisław Januszewski – dziękuję, wyjaśnienie prawnika jest wystarczające. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania wniosku, kto jest za przyjęciem wniosku p. Andrzeja Skwierawskiego, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. 
Za przyjęciem wniosku o odwołanie radnego Andrzeja Mielke z Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych głosowało 6 radnych, 9 przeciwnych, 3 wstrzymujących się – wniosek został odrzucony. 
Czy są jeszcze jakieś wnioski w Komisji Wnioskowej? Dziękuję bardzo. Przystępujemy do punktu kolejnego. 

Ad. 6 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jakieś pytania? Proszę p. radny Januszewski . 

· Radny Zdzisław Januszewski – nie dziękuję, bo chciałem do Towarzystwa Przyjaciół Dzieci

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, można zapytać. 

· Radny Zdzisław Januszewski – zostawmy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo p. radna Prądzyńska. 

· Radna Anna Prądzyńska – mam pytanie do p. Burmistrza, ponieważ w dniu dzisiejszym uczestniczyłam w uroczystym podpisaniu umów ze stowarzyszeniami i tutaj p. Burmistrz bardzo mocno, w podsumowaniu tego, zaakcentował sprawę MTS FUTSAL i w związku z tym mam pytanie czy grupy naborowe MTS FUTSAL plus juniorzy starsi i młodsi biorą udział w rozgrywkach i gdzie?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo czy są jeszcze pytania? Proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – podział środków to zapewne interesująca sytuacja, chciałem zapytać, bo nie jestem zorientowany, czy wystąpiły o przydział, a jeśli tak to czy otrzymały jakieś pieniądze organizacje katolickie, mam na myśli jedną z większych Akcję Katolicką, Stowarzyszenie Rodzin Katolickich. Dziękuję. Czy jakieś organizacje katolickie otrzymały pieniądze?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo czy są jeszcze jakieś pytania? Dziękuję. 
Ogłaszam 5 minut przerwy. 

Ad. 7 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę p. Burmistrzu, buły dwa pytania do Pana. 

Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado, rozpocznę od zapytania p. radnej Anny Prądzyńskiej dotyczącego FUTSALU – problem z rozgrywkami w klasach wiekowych junior lub inne, które funkcjonują w czasie przeszłym z informacji, które posiadam nie dotyczy FUTSAL-u, ponieważ grupy naborowe, które funkcjonują przy Zespole Szkół nr 8 czy przy Parku Wodnym nie mogą uczestniczyć w jakichkolwiek rozgrywkach nawet gdyby one były, a nie wiem jakie są, ponieważ te grupy naborowe powstały kilka miesięcy temu czyli nie mogłyby uczestniczyć w rozgrywkach, które funkcjonują w sezonie, kiedy toczą się rozgrywki Futsal-u, a to jest sezon, który zaczyna się od miesiąca września i trwa do miesiąca kwietnia. Grupy naborowe się pojawiły dopiero w tym roku. Natomiast grupy naborowe juniorów i młodzików rozgrywały mecze pokazowe i mecze powiedziałbym towarzyskie w czasie realizacji w Chojnicach finału trzech najlepszych drużyn w Polsce, wówczas widzieliśmy naszą drużynę młodzików i juniorów i również widziałem w Czersku w czasie finału pucharu Polski, też widziałem drużynę młodzików i drużynę juniorów. Wiem z rozmów z działaczami MTS FUTSAL, iż w tej chwili od jesieni grupy te mają brać udział w rozgrywkach i w tej chwili też na turniej, czyli rozgrywki turniejowe, też grupa juniorów ma wyjechać. Problem, który ja podnosiłem, a mogę go przedstawić Wysokiej Radzie, dotyczył tego oto, co powiedziałem, że każde ze stowarzyszeń, które wnioskowało nie otrzymało tyle ile chciało, np. Chojnickie Towarzystwo Przyjaciół Muzeum na świetną inicjatywę związaną z 20-leciem galerii 84 wnioskowało o 20.000 zł dostało 10.000, czyli dostało połowę tak dla przykładu. MTS FUTSAL wnioskował o znaczącą kwotę 72.000 zł, czyli bardzo dużą kwotę, kwotę nierealną do przyznania, bo musielibyśmy zwiększyć finansowanie sportu i kultury, ale otrzymało stawkę dziesięciokrotnie niższą, czyli 7.000 zł. Ja chciałbym powiedzieć, że nie mnie jest oceniać w tej chwili po takiej procedurze czy to jest dosyć czy to jest za mało. Natomiast sytuacja jest taka, że p. Prezes MTS nie podpisał umowy, odmówił podpisania umowy czując się urażony decyzją, nie wiem czy dobre słowo urażony, trzeba zapytać p. Bogdana Duraja, nie podpisał umowy czując się, no tak się czuł, jak się czuł, po prostu nie podpisał tej umowy uznając, że kwota jest za niska i to jest wszystko na ten temat, dlatego tak ważnym staje się, moim zdaniem, analiza na przyszłość, może zwiększenie środków przez nas. Ja tutaj mówiłem wyraźnie członkom stowarzyszeń, mówiłem o VAT w budownictwie, mówiłem o dodatkach mieszkaniowych, mówiłem o tym, że działacze sportowi i sfery kultury nie mogą żyć w oderwaniu od realiów budżetowych, budżetowych drugiej strony mówiłem, że za prawie 6 milionów złotych będziemy budować stadion piłkarski, będziemy budować przystań jachtową, to są wszystko milionowe inwestycje, ale równolegle nie możemy zmniejszać potencjału aktywności tych, którzy funkcjonują. Ja wierzę w to, że p. prezes Bogdan Duraj, że dla niego jedyną inspiracją nie jest wielkość przyznanej dotacji przez zespół opiniujący, że jest w nim inna misja związana ze szkoleniem dzieci i młodzieży, czyli szukaniem zaplecza dla drużyny FUTSALU, która odniosła wielki sukces sportowy, bo jesteśmy na III miejscu, ale mamy świadomość, że w tej drużynie seniorów grają zawodnicy z całego Pomorza, ale Chojnice przez to, że występują w lidze ogólnopolskiej, są jedynym miastem woj. Pomorskiego, czyli jak gdyby my reprezentujemy Pomorze w tej lidze, no więc nie możemy powiedzieć, że musimy ograniczyć tą drużynę tylko do piłkarzy z Chojnic, to są seniorzy. Szkolenie dzieci i młodzieży wzięło się stąd, że było duże zainteresowanie tym szkoleniem i przede wszystkim chyba stąd, że warto patrząc na efekty, na wyniki tych dorosłych, a to przecież nie są piłkarze z serii „A” czy „premier szip” tylko to są piłka z III, IV, II ligi województwa pomorskiego, czyli piłkarze w zasięgu talentu i możliwości szkoleniowych Chojnic, tu p. prezes Kołak mógłby długo o tym mówić i wzięło się stąd, że zapotrzebowanie takie było. Być może jest tak, że Stowarzyszenie FUTSAL za mocno poszło w nabory i ta liczba dzieci w tej chwili powoduje problemy organizacyjne. Ja też deklarowałem tutaj stowarzyszeniom, że nie będę sięgał do sponsorów po pieniążki na remont dachu, na wymianę rynny, zostawiam tą sferę sponsorów do działań w sferze kultury i sportu, bo tak powinno być, taka jest tutaj sytuacja. MTS jest jedynym stowarzyszeniem, które odmówiło przyjęcia dotacji w wyniku grantów, które zostały popełnione przez tą komisję. Przypominam, że komisja składała się z osób z 3-ch obszarów – urzędnicy, radni i przedstawiciele stowarzyszeń. Tyle na ten temat. 
Jeżeli chodzi o drugie pytanie, to chciałbym powiedzieć p. radnemu Zdzisławowi Januszewskiemu, iż istnieje dokument – Burmistrz Miasta Chojnice ogłasza listę laureatów konkursu o dotacje 2004 roku – ta lista została wydrukowana w 2-ch gazetach o zasięgu regionalnym, czyli została ogłoszona. Ta lista jest dla Państwa w dyspozycji, natomiast pytanie Pana wąskie i dotyczyło organizacji katolickich. Ja nie mogę się zawężać do organizacji katolickich, bo są przedsięwzięcia również z obszaru działań stowarzyszeń katolickich, tak powiedzmy ogólnie, ja szybciutko przejrzę listę i Panu będę odczytywał, ale nie, wie Pan, spokojnie myślę podejdziemy. VII Ogólnopolski Przegląd Piosenki Religijnej CREDO 2004, co prawda organizowany przez szkołę nr 1, ale dotyczący tematyki religijnej – 2.500 zł. Również mógłbym tu powiedzieć o spotkaniu z pieśnią i piosenką patriotyczną Szkoła Podstawowa nr 1 – 1.000 zł. Dalej mamy obóz sportowy SALOS w Pucku – nie przyznano dotacji, ale przyznano dotację na uczestnictwo młodzieży salezjańskiej w Mistrzostwach Polski SALOS w koszykówce – 1.100 zł, czyli z dwóch aplikacji SALOS jedna aplikacja znalazła finansowanie. Dalej, zostały odrzucone wnioski Caritas Diecezji Pelplińskiej i Katolickiego Stowarzyszenia Ciwitas Chrystiana, przyczyną, jaka podaje komisja jest przyczyna taka, że wpłynęły po terminie i prosiłbym o komentarz dotyczący tej sprawy p. wice burmistrza Edwarda Pietrzyka, który tą procedurę nadzorował.
Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – p. Przewodniczący, Wysoka Rado, w istocie odrzuciliśmy z różnych przyczyn 6 wniosków. Komisja powołana zarządzeniem p. Burmistrza przyjęła procedurę działania. W procedurze działania zwróciliśmy uwagę przede wszystkim na terminowość wniosku składania – to po pierwsze i druga sprawa – poprawność wypełniania tych dokumentów aplikacyjnych. I tak: 3 wnioski ze względu na przekroczenie terminu, wnioski miały być składane do piątku, złożone zostały po niedzieli, tj. poniedziałek, wtorek, wniosek tak jak już p. Burmistrz mówił Caritas, Civitas Chrystiana, jak również Dżip Klub Chojnice, to jest klub p. Ireneusza Koryckiego, niestety tych wniosków nie mogliśmy rozpatrzyć, zostały złożone po prostu po terminie. Trzy wnioski następne dotyczące Cyklisty, UKS 8 i Polskiego Związku Hodowców Gołębi też odrzuciliśmy z innych względów, po prostu one się nie kwalifikowały do rozpatrzenia. Tak to wygląda w skrócie: najpierw komisja przygotowała procedurę rozpatrywania wniosków, odbyliśmy krótkie szkolenie, zapoznaliśmy się z regulaminem, z zasadami, dopiero potem przystąpiliśmy do szczegółowego rozpatrywania wniosków w 3-ch dziedzinach: sport, kultura i wypoczynek letni dzieci i młodzieży. Trudno, wnioskodawcy sami sobie zawinili po prostu ociągając się i licząc na ostatni moment, że te wnioski po prostu dotrą. Dziękuję. 
Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze chciałbym dopowiedzieć, iż konkurs był ogłaszany również w mediach regionalnych i stowarzyszenia były informowane o tym czy nie jest to realizowane w taki sposób, iż ktoś ogłosił gdzieś na tablicy w Urzędzie Miasta tylko cały konkurs był szeroko propagowany. Chciałbym jeszcze korzystając z okazji, że być może ostatni raz zabieram głos na tej sesji, przekazać informację Wysokiej Radzie, że być może w związku z różnymi konkursami aplikacyjnymi, które w te Jesteśmy w punkcie następnym. Urząd Marszałkowski będzie niestety dla radnych istniała potrzeba realizacji sesji na przestrzeni lipca lub sierpnia. Chciałbym powiedzieć, że sytuacje są bardzo dynamiczne i takiego problemu nie widzę w sprawie szosy Bytowskiej i drogi do Charzyków, ale taki problem może być w odniesieniu do szpitala, do rewitalizacji obiektu starego szpitala, taki problem się może pojawić w stosunku do obwodnicy i do innych naszych inwestycji. Jeżeli będzie sytuacja, iż Pomorski Komitet Sterujący, czy Panel Ekspertów będzie oczekiwał konkretnych decyzji od Rady Miejskiej czy opinii uwarunkowań, ja nie mogę niestety czekać do końca sierpnia, bo normalnie byśmy planowali sesję w końcu sierpnia, ale w związku z tą sytuacją z góry przepraszam, jeżeli poproszę p. Przewodniczącego i Wysoką Radę o pilne zwołanie, ale będę stosował tryb, jeżeli to możliwe, jeżeli to będzie jedna uchwała, to będę stosował tryb związany z dzisiejszą sesją, natomiast, jeżeli będzie kilka uchwał, chociażby nowelizacja budżetu, to będę starał się stosować tryb 7-dniowy określony w Statucie Miasta Chojnice. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jesteśmy w punkcie następnym, zgłasza się p. radny Eichler jako pierwszy. 

· Radny Piotr Eichler – to znaczy nie p. Przewodniczący, ja się zgłaszam do poprzedniego punktu, natomiast najpierw pytanie do p. Przewodniczącego – czy jako osoba, która nie zadawała pytania p. Burmistrzowi w sprawie konkursów mogę zadać pytanie uzupełniające? 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo. 

· Radny Piotr Eichler – p. Burmistrzu, w takim razie pytanie moje jest następujące, na tym spotkaniu wyraził Pan swoje zdziwienie o stosunkowo dużej dysproporcji przyznanych środków właśnie dla FUTSALU, gdzie była to 1/10 wnioskowanej kwoty i również wyraził wątpliwość swoją, co do wysokości kwoty, która otrzymał UKS Rugby, jeżeli nie przekręcam nazwy, gdzie to było jak 1do7 z wnioskowanej kwoty. Zwrócił Pan uwagę na to, że komisja powinna się temu przyjrzeć i moje pytanie zmierza do tego czy będzie Pan wnioskował żeby komisja jeszcze raz przyjrzała się tym akurat wnioskodawcom – to raz, a poza tym ponieważ nie mamy środków, które by pokryły chociażby 72.000 wniosku FUTSALi minus 7000 przyznane, co w tej sytuacji, bo w tym momencie przecież nie ma środków na to żeby w ogóle rozpatrywać, przyznawać jakiekolwiek pieniądze. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – mój komentarza dotyczył problemu, ja go odnosiłem bezpośrednio do nowych inicjatyw i Rugby i Futsal to są nowe inicjatywy, które by były finansowane w roku 2003 i obydwie inicjatywy aplikowały o bardzo wysokie kwoty, bo Futsal o 72.000 zł, natomiast Rugby o 28.500 zł, otrzymując odpowiednio Futsal 7.000, a Rugby 4.000 zł i tu tą moją wypowiedź proszę interpretować w taki o to sposób, że nowe inicjatywy, które dotyczą młodzieży i inicjatywy wychowawczo-sportowe nie zyskały finansowania, ja tutaj nie winiłem komisji za to, tylko mówiłem wyraźnie, że my od kilku lat jako Rada Miejska, ja jako burmistrz, też powiedziałem, że jestem współwinny, jeżeli tak trzeba nas określać, nie zwiększamy środków i potem mówiłem dlaczego nie zwiększamy: ze względu na inwestycje i inne kwestie. Natomiast powiedziałem również i powziąłem deklarację, że warto byłoby, czy trzeba byłoby ze środowiskiem obszaru sport i kultura spotkać się tak, aby spróbować zwiększyć finansowanie i podawałem takie o to przykłady, że w przypadku decyzji, których ja nie potrafię zrozumieć, sejmu i rządu musimy dopłacić około 370 tysięcy złotych zwiększonego VAT-u na ul. Kościerską, samorząd, który otrzymuje pieniądze już opodatkowane, a budżet na kulturę i sport wynosi około 400 tysięcy złotych, czyli o czym rozmawiamy proszę Państwa. Nasz problem, który my rozpatrujemy, problem wielkiej aktywności społecznej, proszę zobaczyć Chojnczanka, Kolejarz, Klub Żeglarski, OSiR, LKS, Wojskowy Klub Sportowy, LOK, Salos, Rugby, UKS, Cyklista, mnóstwo ludzi, setki ludzi, którzy tu są zaangażowani i z jednej strony nam się zabiera z budżetu lekką ręką 370 tysięcy złotych podatku od towarów i usług, a z drugiej strony mamy kłopot, bo nie można wiecznie nie zwiększać ilości środków przy zwiększającej się aktywności ludzi, którzy proponują nowe rozwiązania. To jest ten wniosek i tak ja ten problem rozpatruję. Tu oczywiście patrząc na procenty, gdyby zwiększyć udział finansowania sportu i kultury o 5% na przykład, to tylko jest 20 tysięcy złotych, to nam nie uratuje problemu. Natomiast sama skala kłopotu finansowania jest taka, że gdyby nie inwestycje, w które się angażujemy sportowe można byłoby zupełnie inaczej finansować sport. Ale jest też inna kwestia, nad która właśnie powinna się zastanowić Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych czy nie włączyć się szerzej w finansowanie sportu z tzw. kapslowego, bo sytuacja jest taka, że jeżeli w tym roku zakończymy naszą inwestycję rozbudowy Ośrodka Profilaktyki, to nam się uwalniają pewne środki, ale p. Maria Błoniarz Górna zauważyła ostatnio w rozmowie ze mną, że nam jednak spada ilość środków, bo zmienia się struktura spożycia alkoholu, kiedyś toczyłem tu wielkie boje z p. Mielke na temat ilości punktów alkoholowych i co się stało? – rynek nas pogodził, proszę zobaczyć, co się dzieje, spada struktura spożycia, sklepy wycofują się z alkoholi twardych, bo nie każdego stać na wielkie zapasy drogich alkoholi i są alkohole miękkie, mocno schodzą, tzn. schodzą, nie wiem czy mocno, bo nie jestem na rynku sprzedaży alkoholi, ale schodzą bardziej alkohole miękkie. Struktura się zmienia, Polacy już w tej chwili nie piją tam 15 litrów spirytusu i nie mamy 2-giego miejsca po Finlandii w Europie, no 4-te to jeszcze jest tragedia, ale chodzi mi o to, że mamy możliwości nie zwiększając wydatków przenieść pewne akcenty w budżecie na kulturę i sport i spróbujmy to uczynić, to tylko o to mi chodziło. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – nie chciałbym się pomylić, ale z wypowiedzi wynikało, że z organizacji i stowarzyszeń katolickich otrzymała jedynie organizacja Salos kwotę 1.100 zł, bo innych tu nie można podciągnąć pod organizacje i stowarzyszenia katolickie. Natomiast jaką kwotę ogólnie rozdzielono?

Przewodniczący Mirosław Janowski – p. Burmistrzu, proszę. 

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – z dziedziny sportu rozdzielono kwotę 200 tysięcy złotych, mówię tylko o tym okresie, w dziedzinie wypoczynku dla młodzieży - 17.021 tysięcy i w dziedzinie kultury – około 80 tysięcy złotych. Chce dodać, że rozpatrywaliśmy te wnioski, które napłynęły. Dodaję, że Salos w tym roku otrzymał wsparcie, bo była taka impreza w Chojnicach mistrzostwa Polski właśnie w piłce halowej, może nie było to tyle wsparcie bezpośrednio finansowe, ale logistyczne, merytoryczne, a i powiedzmy pomogliśmy w nagrodach w pucharach, w upominkach rzeczowych itp. Trudno mi określić dlaczego wpłynęło tylko tyle wniosków, nie chcę oceniać działalności stowarzyszeń katolickich, ale to co wpłynęło, to nad tym się po prostu pochyliliśmy. Tyle mam do powiedzenia. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym powiedzieć, że w podobny sposób będą rozpatrywane aplikacje unijne, nikt nie będzie nas pytał w sierpniu dlaczego nie mamy pozwolenia na budowę szosy Bytowskiej, drogi do Charzyków i że za późno je złożymy. Tutaj determinant czasu jest jednym z kryteriów, nie tylko sam wniosek. Pan Komandor Krzysztof Pestka, który był członkiem komisji powiedział, że wnioski generalnie były przygotowane słabo, powtarzam za nim, słabo były pisane aplikacje, musimy nad tym popracować, poprzez musimy, rozumiem ci, co się angażują. Jestem przekonany, że to kryterium czasu, gdybyśmy złamali tą zasadę byłoby to źle postrzegane i proszę zrozumieć, że w kolejnym naborze, a to finansowanie dotyczy czasookresu od maja do grudnia będzie można składać wnioski, nie ma żadnego problemu. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, przechodzimy do punktu następnego. 

Ad. 8 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jakieś wnioski o oświadczenia klubowe? Proszę bardzo p. radna Maria Błoniarz Górna. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – p. Przewodniczący, Szanowni Radni, panowie Burmistrzowie. Byłam na szkoleniu w sprawie nowelizacji ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi i chciałam Państwa poinformować, że według nowej ustawy Rada Miejska nie będzie miała niczego do powiedzenia w ilości punktów alkoholowych, to ma inną strukturę w Polsce, to będzie rynek sam odpowiadał za to ile tych punktów będzie i jakich. Także taka jest nowelizacja tego punktu i proszę Państwa, co się dzieje u nas: tak jak to burmistrz mówił, likwidują twarde alkohole, zostają przy miękkich, nam pieniądze uciekają przez palce i taka jest sytuacja. No, przez palce, bo nie mamy koncesji wolnej Aniu, bo jeżeli on rezygnuje z wódki zostawia sobie wino i piwo to koncesja jest jakoby zajęta, a my nie mamy dalszej wolnej. Dlatego uważam, że sprawy rynkowe same to wyregulują i to będzie bardzo dobre. Druga rzecz, prośba do p. Burmistrza, już 2 miesiące temu komisja zwracała się z prośbą do p. Stanisławskiej żeby te nieszczęsne garaże z tyłu już zacząć rozbierać, my po prostu chcemy tą inwestycję skończyć w tym roku żeby naprawdę w przyszłym roku inaczej gospodarzyć pieniędzmi, ale na razie nie ma żadnego efektu – to by była taka sprawa. Z tym, że jeszcze, co muszę powiedzieć, co jest nieciekawe w tej nowej ustawie, że będzie się płaciło tylko za kwartał. Także planowanie na dłuższy okres czasu będzie bardzo trudne, będzie trzeba na podstawie poprzedniego roku, bośmy dyskutowali, bo to było ogólnopolskie forum, na podstawie poprzedniego roku, ale czy będą te pieniądze czy nie, to naprawdę nie wiemy. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo czy ktoś ma jeszcze jakieś sprawy? Nie ma. 

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 
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