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Or.0052-10/04
P R O T O K Ó Ł    nr  XXIV/04

z XXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach odbytej w dniu 19 sierpnia 2004r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1 w godzinach od 1700 do 1800
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski. 

Radni obecni na sesji – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni usprawiedliwieni: 
1. Ryszard Rodziewicz

Spoza Rady w sesji udział wzięli: 
1. Arseniusz Finster 


- Burmistrz Miasta Chojnice 

2. Józef Pokrzywnicki 

- Wice Burmistrz Miasta Chojnice 

3. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta

4. Robert Wajlonis 


- Dyrektor Generalny UM

5. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
6. media

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku obrad XXIV sesji zgodnie z § 28 pkt. 8 Statutu Miasta został radnym dostarczony w dniu 17 sierpnia 2004r. 
Ad. 1 

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich serdecznie, witam radnych, p. burmistrza, przewodniczących komisji, wszystkich samorządowców, jest mi bardzo przyjemnie, że się spotykamy po raz trzeci w tym okresie letnim, ale tak sytuacja nas zmusza. Otwieram XXIV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Stwierdzam, że na obecną chwilę jest 17 radnych, jest quorum, sesja jest władna do podejmowania uchwał. 

Przechodzimy do zgłaszania uwag i poprawek do projektu porządku obrad – załącznik nr 3 do protokołu. Proszę p. Burmistrz. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, ja chciałbym zgłosić autopoprawkę, która jest wynikiem decyzji Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego i jej realizację uzależniałbym, jeżeli tak mogę powiedzieć, od zgody tutaj kolegów z opozycji, do których chciałbym zaapelować o to, aby zechcieli przyjąć tę autopoprawkę. Wytłumaczę, dlaczego: Otóż otrzymaliśmy z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego kwotę 190.000 zł to są pieniądze, na które czekaliśmy bardzo długo i należy je wprowadzić do zestawienia wydatków majątkowych po to, aby uruchomić prace adaptacyjne obiektu przedszkola przy ul. Gdańskiej, stąd ta autopoprawka. Dzisiaj jest sesja nadzwyczajna tutaj musi być pełen consensus na wprowadzenie tej autopoprawki i zdaję sobie sprawę z tego, iż przedmiotem naszej sesji jest dzisiaj nowelizacja wieloletniego programu inwestycyjnego w aspekcie modernizacji układu drogowego łączącego Chojnice i Charzykowy. Z drugiej strony również w konsekwencji ostatniej sesji wnieśliśmy do wpi kwotę 563.000 zł, czyli tą część, którą zapłaciliśmy Kurii Biskupiej za obiekty poszpitalne, która może być uznana za koszty kwalifikowane. Trzeci właśnie punkt w uzasadnieniu do autopoprawki, którą przedkładam również powoduje, iż ten zapis znajdzie się w załączniku do budżetu, który jest określony mianem wydatków majątkowych. Wysoka Rado, Szanowni Państwo, pierwsza rzecz, którą powiedziałem to są pieniądze, my możemy oczywiście czekać do sesji 6 września, bo tak planujemy sesję, ale do 6 września jest 16 dni, jeżeli byłaby zgoda nad wprowadzeniem tej autopoprawki wówczas możemy rozstrzygnąć przetarg, który jest już właściwie rozstrzygnięty tylko ja nie mogę podpisać umowy, jeżeli nie ma tej kwoty w wydatkach majątkowych i można byłoby przyspieszyć prace remontowe tego obiektu o 16 dni, co nie jest bez znaczenia, ponieważ jest dobra pogoda i należałoby te warunki atmosferyczne wykorzystać. Więc uprzejmie proszę o wniesienie tej autopoprawki do porządku obrad. Cała treść uchwały wraz z autopoprawką plus uzasadnienie zostało Państwu przekazane przed sesją. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo czy są jakieś pytania? Proszę p. radny Mielke. 
· Radny Andrzej Mielke – w związku z tym, że opozycja została wywołana jakby do tablicy przez p. Burmistrza uważam, że apel ten do opozycji jest chyba jakąś złośliwością. My jesteśmy w sprawach gospodarczych odpowiedzialnymi radnymi i wszystko, co działa dla dobra miasta przyklaskujemy tylko temu, natomiast apel powinien być skierowany raczej do p. Piotra Eichlera, który ostatnio także w takiej podobnej sytuacji zakwestionował naszą odpowiedzialność, więc proszę tam raczej zwrócić się z apelem. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rozumiem, że jest przez Panów przyjęta? Proszę Państwa, czy są jeszcze jakieś uwagi i poprawki do projektu porządku obrad? Nie ma, dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem porządku obrad z autopoprawką przedstawioną przez p. Burmistrza. 

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Miejskiej.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XX, XXI, XXII i XXIII sesji Rady Miejskiej. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wykazu zadań inwestycyjnych wieloletnich przyjętego Uchwałą nr XXIII/225/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 5 sierpnia 2004r. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r. 

9. Głosowanie wniosków.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

13. Zakończenie XXIV Sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada przyjęła porządek obrad XXIX sesji Rady Miejskiej wraz z autopoprawką jednogłośnie (19 głosów za). 

Ad. 2 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu przyjęcie protokołu XXIII sesji RM, proszę sekretarza XXIII sesji RM p. Zbigniewa Gawrońskiego. 

· Radny Zbigniew Gawroński Sekretarz XXIII sesji RM – z treścią protokołu XXIII sesji się zapoznałem, odzwierciedla on w pełni, według mnie, przebieg sesji, dlatego proponuję o przegłosowanie, przyjęcie protokołu tego bez odczytania. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo czy są jakieś uwagi. Nie ma, przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem protokołu XXIII sesji RM bez odczytania? 

Rada przyjęła protokół XXIII sesji Rady Miejskiej bez odczytania – 17 głosów za, przy 2 wstrzymujących się. 
Ad. 3 

Przewodniczący Mirosław Janowski – zgodnie z tradycją na sekretarza sesji proponuje p. Jerzego Guentzla, który wyraził zgodę. Do Komisji Wnioskowej p. Marię Błoniarz (nie wyraziła zgody), i p. Leszka Bonnę, który wyraził zgodę, wobec tego w kolejności proponuję p. Piotra Eichlera, który wyraził zgodę. 

Rada powołana na Sekretarza XXIX sesji Rady Miejskiej radnego Jerzego Guentzla – 19 głosów za (jednogłośnie). 

Rada powołała na członków Komisji Wnioskowej radnego Leszka Bonnę i radnego Piotra Eichlera – 17 głosów za, przy 2 wstrzymujących się. 

Ad. 4 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę p. Burmistrzu o sprawozdanie z prac Urzędu w okresie międzysesyjnym. 

Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli Wysoka Rada pozwoli to krótko, ponieważ ostatnia sesja odbywała się 5 sierpnia, minęło zaledwie 14 dni, chciałbym o 4-ch rzeczach powiedzieć, resztę spraw jak zawsze na konferencjach prasowych plus internet.
1. Gościliśmy delegację z naszego partnerskiego miasta Mozyr podsumowaliśmy dotychczasową naszą współpracę, określiliśmy nowe jej obszary, uznaliśmy, że w dziedzinie kultury nasza wymiana, nasza współpraca rozwija się pozytywnie, dobrze, ze wzajemnością, jeżeli chodzi o wymianę doświadczeń samorządowych również. Poza tym miasto Chojnice, społeczność Chojnic, pomaga dwóm mieszkańcom Mozyra, dwóm młodym ludziom, jeden z nich studiuje na Politechnice Koszalińskiej, drugi mieszka w Chojnicach i udzielamy mu pomocy medycznej. W tej chwili trzy obszary, które otwieramy dotyczą przede wszystkim Forum Gospodarczego, które chcemy zrealizować w Mozyrze i w Chojnicach tak, aby zawiązały się więzi gospodarcze pomiędzy firmami regionu chojnickiego i miasta Mozyr, a takie możliwości istnieją. Planujemy pierwsze forum w Mozyrze, drugie w przyszłym roku w Chojnicach. Drugi obszar to bezpośrednia wymiana młodzieży, jest zaproszenie dla dzieci i młodzieży naszych zespołów folklorystycznych na warsztaty do Mozyra. Działa tam 6 zespołów profesjonalnych, jestem przekonany, że nasza młodzież dużo może wynieść z takich warsztatów, jest zaproszenie. Z drugiej strony jest zaproszenie przez nas skierowane do władz miasta, przede wszystkim myślimy tutaj o harcerskim centrum ekologicznym i również p. Kornatowska zaproponowała wsparcie, tak więc grupa 40 osobowa młodzieży i dzieci z Mozyra mogłaby przyjechać – to jest ten drugi obszar i trzeci obszar – chcemy rozpocząć współpracę w trójkącie Emsdetten – Mozyr – Chojnice, czyli dwa miasta z krajów, które są członkiem Unii Europejskiej i miasto, które jest z kraju nie będącym członkiem Unii Europejskiej. Wizyta została skrócona, miała trwać 5 dni, ze względu na uwarunkowania organizacyjne musiała być skrócona, Pan mer i osoby mu towarzyszące musiały szybciej o 2 dni wrócić, skrócić wizytę. Przebieg tej wizyty był szeroko komentowany i podawany w mediach dlatego nie będę, jeżeli Państwo pozwolą, się nad tym już rozwodził. 
2. W imieniu społeczności miasta Chojnice, po akceptacji Wysokiej Rady, która przecież zapisała ten wydatek w budżecie miasta, przekazałem samochód marki „skoda fabia” dla naszej Komendy Powiatowej Policji. Dzięki tym samochodom ufundowanym przez społeczności lokalne Komenda Powiatowa Policji uzyska samochód lepszej klasy i jeden etat policyjny. 

3. 16 sierpnia doszło do spotkania w tej sali z osobami, których dotyczy problem wykupu gruntów pod chojnicką obwodnicę. Takie spotkania są trzy – dwa z udziałem mieszkańców Gminy Chojnice, jedno się już odbyło, drugie przed nami i jedno, które się odbyło dotyczy mieszkańców naszego miasta. Otóż działania są następujące – do końca września pracę kończą geodeci, następnie pod koniec września składamy wniosek o decyzję lokalizacyjną, zamierzamy ją uzyskać do końca grudnia, na początku stycznia już zagwarantowane środki na wykupy nieruchomości, a więc szacunki rzeczoznawców majątkowych. Następnie dokończenie szczegółów projektu, latem przetarg na wykonawcę obwodnicy dla miasta Chojnice, czyli prace. Jest wielka nadzieja i szansa, mogą ruszyć już w przyszłym roku, późnym latem, początkiem jesieni. Pan Dyrektor Wojnarowski i grupa pracowników z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad opisywali takie zdarzenia na przykładzie autostradzie A-1, tam doszło do 850 wykupów nieruchomości i tylko z tych 850, 3 były przymusowe. Jest więc szansa, że ta dolegliwość dla naszych mieszkańców, bo wykup nieruchomości jest dolegliwością, bo nie wszyscy chcą sprzedać, będzie w taki sposób wynegocjowana, aby zrobić to za obopólną akceptacją. 
4. Dzisiaj o godz. 10-tej odbyło się posiedzenie Komisji ds. Społecznych i o 12-tej odbywało się spotkanie z naszym konsultantem i grupą ekspertów w sprawie strategii pomocy społecznej. Po tych spotkaniach należy uznać, że strategia pomocy społecznej jest przygotowana do uchwalenia przez Wysoką Radę. W tej chwili czeka opiniowanie tej strategii przez komisje merytoryczne Rady Miejskiej, jeżeli Państwo radni uznacie, że jest potrzebne spotkanie jeszcze szersze w tej sprawie czy to w łownie Rady Miejskiej, czy inne nieformalne, to oczywiście jest pełna akceptacja, co do udziału konsultanta i osób bezpośrednio za tą strategię, za jej treść odpowiedzialnymi. Również istnieje przecież pełna możliwość zgłaszania różnych poprawek do tego dokumentu, który należy określić mianem projektu i tutaj nie ma takiego odniesienia do niego, aby ktoś upierał się, aby tylko w takim kształcie go przyjąć, a nie w innym. Natomiast przyjmowanie tego dokumentu musi wiązać się z pełną odpowiedzialnością i z przygotowaniem środków na jego realizację, bo ten dokument implikuje konkretne środki. 

Również w minionym okresie odbyły się 3 wielkie imprezy kulturalne w naszym mieście, dwie w mieście, jedna wspólnie z Gminą, a więc: Noc Poetów, Fiesta Teatralna i Szanty połączone z regatami Błękitne Żagle czy Nivea Camp. Chciałbym tylko na bazie tej trzeciej imprezy, iż został pobity rekord jeziora Charzykowskiego, ponieważ jednocześnie na jeziorze było ponad 300 łódek, a uczestnikami tych regat były dzieci do lat 11, nasi żeglarze osiągnęli sukces, ponieważ wygrali te regaty i w grupie zespołowej i również indywidualnie. W tej chwili żeglarze z ChKŻ będą wyjeżdżać na puchar Europy na jezioro Garda we Włoszech, na czele naszych żeglarzy jest Kacper Zimnicki mistrz świata drużynowy w klasie Optymist
Ostatnia informacja, jeżeli Wysoka Rada pozwoli, a p. Przewodniczący zaakceptuje, to zgłaszałbym termin następnej sesji, byłby to poniedziałek 6 września. Otóż uważam, że 3 razy spotkaliśmy się w wakacje na sesjach nadzwyczajnych, one zawsze dotyczą tematów unijnych, natomiast na tej sesji dwa tematy byłyby wiodące: pierwszy – strategia pomocy społecznej i drugi – nowelizacja uchwały o gospodarowaniu zasobem mieszkaniowym, nie tylko w kontekście nowej kamienicy, którą chcemy oddać do użytku na ul. Piłsudskiego, ale przede wszystkim w kontekście sytuacji mieszkaniowej w mieście. Przygotowałem dla Komisji Gospodarki Komunalnej przede wszystkim, ale dla wszystkich radnych podobne uchwały z innych miasta, a więc: Kościerzyna, Kartuzy, Malbork, Kwidzyn, Pruszcz czy Wejherowo, te dokumenty koledzy burmistrzowie nam tutaj przesłali, więc uważam, że realizując naszą uchwałę powinniśmy również przeanalizować te rozwiązania prawa miejscowego, które stosuje się w innych miastach. Materiał jest, przed nami 3 tygodnie czasu, wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, a także z osobami, które chcą się włączyć w rozwiązanie tego problemu powinniśmy wypracować nową uchwałę, która będzie wiarygodna dla tych, którzy na mieszkania oczekują. Dziękuję bardzo za uwagę. 

Ad. 5 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przekazałem pisma, które wpłynęły do Rady Miejskiej do komisji stałych RM żeby na sesji 6 września było można te sprawy rozpatrzyć, przeczytam krótko: 

1) pismo Chojnickiego Stowarzyszenia Miłośników Zwierząt o przekazywanie 50% kwoty z podatku za psy na leczenie bezdomnych psów i kotów – załącznik nr 4 do protokołu – pismo to przekazałem do komisji i tą sprawą się zajmiemy na komisjach. 

2) pismo Zarządu Regionu Gdańskiego „Solidarność” dotyczące podjęcia uchwały ograniczającej handel w dużych placówkach handlowych w niedziele i święta – załącznik nr 5 do protokołu – przekazałem też to pismo do komisji RM żeby ewentualnie na sesji 6 września tą sprawę rozpatrzyć.

3) Dzisiaj wpłynął faks – zaproszenie Klubu Radnych LPR do udziału radnych Rady Miasta Chojnice w debacie „Handel w niedziele. Za i przeciw” – załącznik nr 6 do protokołu – 
Ad. 6 

Przewodniczący Mirosław Janowski – informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na sesjach XX, XXI, XXII i XXIII znajduje się w materiałach sesyjnych, które Państwo radni otrzymali. 

Ad. 7 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wykazu zadań inwestycyjnych wieloletnich przyjętego Uchwałą nr XXIII/225/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 5 sierpnia 2004r. Proszę p. Burmistrzu o uzasadnienie. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – p. Przewodniczący, Wysoka Rado, czeka trzecia aplikacja, którą składamy do funduszy unijnych, największa pod względem wartości obudowana dobrym partnerstwem z Urzędem Marszałkowskim, z Powiatem i Gminą Chojnice. Problem oczywiście może być interpretowany przez radnych jako wręcz śmieszny, ponieważ nasza nowelizacja dotyczy wykreślenia kilku słów, nie dotyczy kwot właściwie, które są zawarte w wpi, nie dotyczy warstwy merytorycznej tego zadania, tylko dotyczy uściślenia nazwy. Problem bierze się stąd, że w Komitecie Sterującym, na Panelu Ekspertów w gremiach decyzyjnych, te nazwy musza być spójne we wszystkich wieloletnich programach inwestycyjnych składanych przez beneficjenta i partnerów, dlatego taka zmiana. Musimy niestety zrozumieć te uwarunkowania i stąd ta dzisiejsza sesja. Z drugiej strony, korzystając z okazji chciałbym Wysoką Radę poinformować, iż doszło do podpisania aneksu pomiędzy Urzędem Marszałkowskim, a trzema partnerami, czyli Powiatem, Miastem i Gminą, ten aneks dotyczy właśnie nazwy beneficjenta. W pierwotnym dokumencie stroną porozumienia był Urząd Marszałkowski, ale beneficjentem był zarząd Dróg Wojewódzkich, w tej chwili w nowym aneksie jest zmiana – beneficjentem jest tez Urząd Marszałkowski, ponieważ Zarząd Dróg Wojewódzkich jest realizatorem zadania jako jednostka wydzielona Urzędu Marszałkowskiego. Nasze zadanie w tej chwili już uzyskało pozwolenie na budowę w części wojewódzkiej i czekamy w przyszłym tygodniu na pozwolenie na budowę, które mam nadzieję, wyda p. Starosta Powiatu Chojnickiego. Trwają jeszcze delikatne poprawki na potrzeby, których wskazał p. Dyrektor Walczak i do 28 sierpnia powinniśmy uzyskać pozwolenie na budowę, bo to jest termin graniczny składania dokumentów – pozwolenie na budowę, dokumentacja, studium wykonalności również jest wykonane, również określamy w naszym porozumieniu tych którzy pokryją koszty wykupu nieruchomości, otóż w części powiatowej te koszty poniesie Powiat, w części gminnej Gmina, a w części wojewódzkiej Urząd Marszałkowski, natomiast realizatorem tych wykupów na zlecenie i upoważnienie Urzędu Marszałkowskiego będzie Urząd Miasta w Chojnicach. Jeżeli chodzi o wykupy to po stronie Gminy i Powiatu one są niewielkie, dosłownie kilkadziesiąt tysięcy złotych, ale regulacja tzw. Szosy Bytowskiej w granicach miasta Chojnice jest dosyć znaczna. Może wykupy nie są tak kosztowne jak odszkodowania za ogrodzenia, które trzeba będzie przesunąć i odtworzyć, tego wymaga pas drogowy i te normy, które są wpisane w tą ulice, którą chcemy budować. Projekt się nie zmienił zasadniczo od tego, jaki Państwo widzieli, jaki jest w internecie. Zaczynamy budować od Placu Jagiellońskiego, czyli włącznie z Placem Jagiellońskim, poprzez skrzyżowanie Strzelecka – Bytowska, które będzie rondem, cała szosa Bytowska ze skrzyżowaniami, które wielokrotnie omawialiśmy. Następnie ta część jednokierunkowa do Charzyków będzie częścią dwukierunkową z 6-cio metrową ulicą i traktem pieszo-rowerowym, cała część oświetlona do Charzyków. W miejscowości Charzykowy Długa – Turystyczna rondo, następnie ul. Turystyczna pieszo-jezdnia do początku promenady, czyli do tzw. Starego Zacisza. Również chciałbym uspokoić Wysoką Radę, w wieloletnim programie inwestycyjnym Urzędu Marszałkowskiego są środki zabezpieczone na realizację inwestycji, czyli tzw. pomostówka. Znamy zasadę inwestycji unijnych ten, który ją realizuje, czyli beneficjent z partnerami, wykłada swoje środki na poszczególne etapy tego zadania, następnie środki unijne są refundacją poniesionych nakładów, a nie zaliczką, czyli tutaj Urząd Marszałkowski też jest bardzo dobrym partnerem, bo takie środki zabezpieczył, wieloletni program inwestycyjny Urzędu Marszałkowskiego gdybyście Państwo chcieli do niego zaglądnąć jest do wglądu myślę, że Komisja Budżetu w najbliższym czasie upewni się, że tak jest, ale proszę mi wierzyć, że od tego zaczęliśmy analizę wszelkich zdarzeń. Jeżeli chodzi o środki w naszym budżecie zabezpieczone to są one aż nad wymiarowe, ale chciałbym powiedzieć Wysokiej Radzie, że poczekajmy na rozwój wypadków zobaczymy ile dostaniemy, bo w Polsce zmieniono prawodawstwo, nie ma 75% tylko jest zapis - do 75%, bo gdybyśmy wygrali aplikacje to mamy pewne, że jest 75%, ale może się zdarzyć tak, że w Województwie Pomorskim będzie 68%, trzeba będzie wtedy zwiększyć udział, tzw. wkład własny – to jest pierwszy aspekt, a potem drugi aspekt to jest przetarg. Na ogół bywa tak, że wartość kosztorysowa inwestycji, po której my układamy inżynierie finansową tego zadania jest wyższa niż kwoty w przetargach na realizację, czyli np. jeżeli planujemy 28 milionów złotych z małą częścią na te inwestycje, to prawdopodobieństwo prawie 100%, że przetarg obniży tą kwotę. My będziemy czekać - po pierwsze na decyzję Panelu Ekspertów, Komitetu Sterującego, Urzędu Marszałkowskiego, Ministerstwa Gospodarki, nie powinniśmy wówczas jeszcze chyba tych kwot ruszać, poczekamy na przetarg, wtedy wyczyścimy te kwoty z dokładnością do kilku złotych tak żeby uruchomić wolne środki na inne zadania inwestycyjne – i to jest cały problem, który tu w kilku słowach mógłbym Wysokiej Radzie w taki sposób przedstawić. 28 sierpnia składamy trzecią dużą aplikację, po stadionie i po rewitalizacji szpitala. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma, dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem projektu uchwały w takiej formie, która została przyjęta?

Rada przyjęła uchwałę w sprawie zmiany wykazu zadań inwestycyjnych wieloletnich przyjętego Uchwałą nr XXIII/225/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 5 sierpnia 2004r – 19 głosów za (jednogłośnie) – Uchwała nr XXIV/226/04 – załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 8 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004 rok, jest to autopoprawka, która została przedstawiona przez Burmistrza. Proszę bardzo czy chce Pan Burmistrz jeszcze coś dodać? Dziękuję. Czy, któryś z radnych ma jakieś pytania do zmiany w budżecie miasta na rok 2004? Nie ma, dziękuję bardzo, przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem projektu uchwały zmiany w budżecie miasta Chojnice na rok 2004?

Rada przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 200r – 19 głosów za (jednogłośnie) – Uchwała nr XXIV/227/04 – załącznik nr 8 do protokołu. 
Ad. 9 
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski do Komisji Wnioskowej? Dziękuje bardzo, nie ma żadnych wniosków. 

Ad. 10. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – mamy interpelacje i zapytania radnych, proszę bardzo, kto z radnych? Pan radny Mielke proszę bardzo. 

· Radny Andrzej Mielke – ja mam trzy pytania związane właśnie z ostatnim okresem: 

1) czy kontrola RIO zakończyła już swoją kontrolę Urzędu i czy radni będą mieli pełny wgląd do materiałów z nią związanych? – bo to różnie bywało chciałem zaznaczyć, dlatego pytam,

2) miasto, aż huczy od afery tzw. w Kasie Zapomogowo-Pożyczkowej Szkoły nr 8, na każdym kroku spotykam się z pytaniami co my robimy, co jest grane? Opinia publiczna jest oburzona na opieszałość i brak prawidłowych reakcji ze strony wymiaru sprawiedliwości. Rodzą się pytania, czy może dojść do matactwa w tej sprawie, czy zabezpieczenie majątku wystarcza, bo poczucie sprawiedliwości wśród mieszkańców zostało mocno nadwerężone w związku z tą sprawą, 

3) trzecie pytanie to już do p. Burmistrza, czy Pan, p. Burmistrzu w związku ze zdefraudowanymi pieniędzmi publicznymi przez podległą Panu jednostkę organizacyjną nie ma sobie nic do zarzucenia w tej sprawie? I czy nadzór finansowy nad tą jednostką nie popełnił jakichś błędów? Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę p. radny Gabryś. 

· Radny Edward Gabryś – ja mam jedno pytanie, bo już mamy koniec sierpnia, czyli więcej niż pół roku na boku, a sprawa modernizacji zasilania energetycznego na Osiedlu Słonecznym do dnia dzisiejszego jeszcze się nie rozpoczęła. Panie Burmistrzu, czy jest szansa, że w tym roku zakończymy, czy będziemy jeszcze rok czekali zanim wykonawca zdecyduje się w końcu i zakończy to? 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania? Nie ma żadnych. Panie Burmistrzu, potrzebuje Pan trochę czasu? Proszę bardzo. 

Ad. 11

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jeżeli p. Andrzej Mielke pozwoli, to rozpocznę od pytania drugiego, Pan radny powiedział, iż ma mnóstwo zapytań od mieszkańców, brak prawidłowych reakcji, czy może tutaj dojść do matactwa – otóż chciałbym powiedzieć, iż również rozumiem, nie podzielam, ale rozumiem zakłopotanie mieszkańców, sprawę Kasy i Zespołu Szkół nr 8 przedstawialiśmy szeroko na ostatniej konferencji prasowej, czyli staramy się za pośrednictwem mediów informować mieszkańców. W tej chwili przygotowujemy folder unijny, który miał być poświęcony tylko Unii Europejskiej, natomiast uważam, że również w nim informacja o tym problemie, bo to jest największa w ostatnich latach defraudacja finansowa z udziałem pracowników zatrudnianych przez placówki Urzędu Miasta, taka informacja powinna być przekazana. Otóż, mam świadomość, iż bezpośrednio po wykryciu zdarzenia doszło do prawidłowego przez nas zabezpieczenia wszelkich dokumentów. Powiadomiłem Prokuraturę Rejonową w Chojnicach, powiadomiłem Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. Wspólnie z Zarządem Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej przeprowadziliśmy kontrolę w tej Kasie. Po zakończeniu kontroli, po poszukiwaniu licznych dokumentów księgowych przedstawiamy kompendialne materiały Prokuraturze Rejonowej w Chojnicach wymiarując stratę, którą ponieśliśmy jako placówka. Nie może dojść do matactwa w tej sprawie, chciałbym to wyraźnie powiedzieć, ponieważ są to, w żadnym razie nie może dojść do matactwa, ale ta sprawa jest szczególna, ponieważ są to pieniądze społeczne i uważam, iż powinniśmy dokładać wszelkich starań, aby jak najszybciej zakończyło się postępowanie przygotowawcze prowadzone przez Komendę Powiatową Policji w Chojnicach, następnie żeby został przygotowany akt oskarżenia przez Prokuraturę Rejonową w Chojnicach. Ja jestem przekonany o winie obydwu Pań, ponieważ znam te dokumenty i dla mnie są one poza dyskusją, ale nie jestem sądem i w myśl prawa obydwie Panie są podejrzane, nie są winne dzisiaj, są podejrzane. Nasze roszczenia jako gminy, ponieważ doszło do straty najprawdopodobniej około 470.000 zł, my podajemy podawaliśmy 500, ponieważ tak wyliczyliśmy z ruchu pomiędzy kontami bankowymi naszych placówek, ale sądzę, że raczej 470, my musimy stanąć na straży tego, aby te pieniądze wróciły do budżetu miasta i uważam, że przy dobrej egzekucji i przy szybkim postępowaniu w procedurze sądowej te pieniądze mogą wrócić. 
Pytanie pierwsze, czy kontrola RIO się zakończyła? – tak, kontrola RIO się zakończyła, natomiast nie zakończyła się procedura związana z kontrolą RIO. Na ostatniej sesji Rady Miejskiej, to było 2 tygodnie temu, p. Przewodniczący Rady Miejskiej już czytał, że takie zakończenie jest, było wystąpienie jeszcze pokontrolne, my również odnieśliśmy się do niego jako Urząd. Na ostatniej konferencji prasowej chcieliśmy już przedstawić mediom prasowym i elektronicznym materiały, które są z tej kontroli i nasze uwagi do niego. Nie doszło do tego, ponieważ konferencja trwała do godziny 14,30 i za zgodą mediów zapytałem wprost czy mogę to przedstawić na kolejnej konferencji, uzyskałem odpowiedź, że tak. Wszystkie materiały Państwo radni otrzymacie jutro rano, są przygotowane, jeszcze trwa ich dopełnienie, otrzymacie materiały, które są związane z czynnościami prowadzonymi przez kontrolera RIO i otrzymacie również Państwo nasze wystąpienie na bazie tego protokołu do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Materiał jest bardzo obszerny myślę, że spokojnie radni mogą się z nim zapoznać i proponuje przenieść dyskusję o tym materiale na komisje lub na najbliższą sesję Rady Miejskiej, ponieważ jest to materiał problemowy. 

Jeżeli chodzi o Zespół Szkół nr 8, Pan zadał mi lakoniczne pytanie – czy ja nie mam sobie nic do zarzucenia – otóż, zdaję sobie sprawę z tego, że Pan nie chodzi na konferencje prasowe, być może media nie pisały, że nie mam sobie nic do zarzucenia. Natomiast ja wielokrotnie podkreślałem, że mam sobie do zarzucenia, ponieważ stoję na stanowisku, iż do takiego wydarzenia nie powinno było dojść – to po pierwsze. I to sobie zarzucam, że do niego po prostu doszło. Następnie zadaję sobie pytanie, czy istniały obiektywne okoliczności w wyniku, których mogliśmy szybciej zauważyć tą aferę. Jeżeli Panowie z Wyborczego Forum Samorządowego umówią się ze mną na spotkanie, jestem otwarty, w tym spotkaniu weźmie udział p. Skarbnik, pewne materiały kontrolne możemy wspólnie zinterpretować, to zobaczą Panowie, że sposób działania tych obydwu Pań był bardzo wyrafinowany. Natomiast stoję na stanowisku, iż jednak powinno dojść do wykrycia tej sprawy szybciej, takie jest moje stanowisko i to sobie mam do zarzucenia, że mogło dojść szybciej. Natomiast chcąc dokładnie kontrolować prace księgowej, która zarządza wspólnie z dyrektorem budżetem o wartości 4 milionów złotych, bo o takim budżecie mówimy, trzeba by mieć drugą księgową chcąc ten wyrafinowany sposób obrotu tymi pieniędzmi zdobyć, ktoś, kto był dyrektorem szkoły to dokładnie rozumie albo ocierał się o księgowość szkolną. Kontrola wewnętrzna musiałaby u nas składać się mniej więcej z 10-ciu księgowych, ponieważ mamy 15 księgowych w jednostkach budżetowych, ale mimo wszystko na bazie tego zdarzenia we wrześniu dojdzie do wzmocnienia komórki kontroli wewnętrznej i w tym budżecie myślę, że zmieścimy się ze środkami, natomiast będę wnioskował do Rady Miejskiej o zwiększenie wydatków na kontrolę wewnętrzną i dwie lub trzy nowe osoby do kontroli wewnętrznej zostaną zatrudnione. Uważam, że nasza kontrola wewnętrzna, działająca w takim wymiarze, była kontrolą niewystarczającą, jeżeli chodzi o siłę sprawdzania, o ilość sprawdzanych dokumentów. Natomiast z drugiej strony tez będziemy wprowadzać procedury związane z wzajemnymi relacjami pomiędzy dysponentem środków budżetowych, czyli Burmistrzem, Skarbnikiem Miasta i Wydziałem Finansowym, a księgowością szkoły. Proszę żeby Wysoka Rada zważyła na aspekt, iż dyrektorem szkoły jest nauczyciel wyłaniany w drodze konkursu, ten konkurs to komisja, którą powołuje Rada Miejska. Natomiast księgowy najczęściej w szkole jest ekonomistą, czyli ta funkcje pełni, jest to funkcja szczególna opierająca się również o ustawę o rachunkowości. Doszło, moim zdaniem, do obrzydliwej kradzieży, do której nie powinno było dojść. Z drugiej strony, tak jak powiedziałem, działania obydwu Pań w czasie, kiedy się dokonywały były wyrafinowane, ale w momencie, kiedy są dokumenty na stole to nie wydaje się, aby był, chociaż cień możliwości, aby je ukryć ponad czasowo, to musiało się kiedy wykryć i zdarzyć. Jeżeli chodzi o interpretowanie zdarzeń, które związane są z tym, że jedna Pani jest tymczasowo aresztowana, a druga nie, ja chciałbym, aby Wysoka rada pozwoliła mi nie popełniać takich opinii. Uważam, jestem przekonany, że prokuratura Rejonowa i Policja dołożą wszelkich starań żeby ta sprawę wyjaśnić i żeby przedłożyć odpowiednie dokumenty potwierdzające winę osób, które są zamieszane w tą sprawę. Również, jeżeli radni się interesują ta sprawą, to chciałbym poprosić, jest możliwość takiego spotkania, p. Dyrektor Generalny Robert Wajlonis dokładnie ma wykaz dokumentów, jakie przekazywaliśmy i wie, które dokumenty możemy w tej chwili ujawnić. Myślę, że również na tym etapie powinna się odbywać korespondencja nie tylko pomiędzy Burmistrzem, a Prokuraturą, a jeżeli Wysoka Rada tą sprawą się interesuje, niepokoi, bo ona niepokoi społeczeństwo, bo takie są sygnały do radnych, to również uważam, że powinno dojść do konsultacji pomiędzy Radą Miejską, jej przedstawicielami, bo to przecież Wysoka Rada uchwała budżet i ja odpowiadam za realizację tych środków, ale środki są publiczne, również do takiej wymiany poglądów czy informacji powinno dojść, czyli nie powinno być tak, że tylko jest to relacja pomiędzy burmistrzem, a prokuratorem, ale również pomiędzy Radą Miejską, bo uszczerbek doznało społeczeństwo Miasta Chojnice, tak tą sprawę widzę na dzisiaj. 
Pan radny Edward Gabryś zapytał o modernizację zasilania, dokładnie chodzi o kablowanie linii niskiego napięcia – jest informacja, że na reszcie został zrealizowany przetarg i firma wykonawcza będzie wchodzić, przepraszam za to określenie, lada dzień. Mówiłem o tym, że poprzednia inwestycję realizowaliśmy w listopadzie i w grudniu zakończyło się protestami społecznymi, ponieważ rozkopane ulice, potem deszcz, mróz, prowadziło to do utrudnień komunikacyjnych, które były nie do zniesienia dla mieszkańców i ENEA dokładnie o tym wie, p. Dyrektor Frączek tutaj w Chojnicach również i jest zapewnienie, że za kilka dni inwestycja się rozpocznie. Jest finansowanie na tą inwestycję i chciałbym Wysokiej Radzie powiedzieć, iż jest to pełne finansowanie ENEI, my jako miasto Chojnice do tego zadania nic nie dokładamy poza kablem oświetleniowym i ewentualnie lampami, które uda nam się w tym roku postawić. Dziękuję bardzo. 
Ad. 12 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu następnego, wolne wnioski i oświadczenia klubowe, proszę bardzo czy ktoś ma? P. radny Mielke. 

· Radny Andrzej Mielke – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) prosiłbym ze względu na to, iż p. Burmistrz jakby powiedział mi, że nie uczestniczyłem w konferencjach prasowych i w ogóle byłem jakby nieobecny w życiu publicznym, to mogę właśnie oświadczyć, że nie byłem, bo radnym zawodowym nie jestem i czas pracy, który w Starostwie wystarcza na to, to wystarcza żebym właśnie wykonywał obowiązki, a jeżeli są zaproszenia z usprawiedliwieniem to chętnie mnie Starostwo puszcza. Dzisiaj otrzymałem zaproszenie na radę strategii, ale nie było tam tej adnotacji chociaż członkowie Komisji byli zaproszeni można było tą adnotację, wtedy ja mogę dyrektorowi pokazać i wychodzić wtedy z pełnym takim ubezpieczeniem. Natomiast co do tej wypowiedzi, to z prasy się dowiaduję właśnie o różnych sprawach dzisiaj po urlopie wziąłem właśnie Nowy Czas Chojnic i to, co takie jest sprzeczne jakby z tymi wypowiedziami p. Burmistrza, bo jak tu czytam w Nowym Czasie – „brak dokumentów, jak do tej pory nie udało się zabezpieczyć wszystkich dokumentów, jakie powinny się znajdować w szkole. Nie ma list płac, ksiąg rachunkowych, księgi inwentarzowe znaleziono w domu z jednej podejrzanych” – tak mówi Robert Wajlonis, tak z tego wynika, więc mówię, jak w pracy mnie się pytają i ludzie, którzy przychodzą, bo także są i tacy, no to trudno mi jest się wypowiedzieć i to co w prasie pisze to całkiem i ci inni tutaj p. Burmistrz mówi, że wszystko prawidłowo zostało zabezpieczone, nie mówi Pan, że nie było, nie są wszystkie zabezpieczone dokumenty tak jak tutaj prasa donosi, jak Robert Wajlonis mówi, więc to rodzi to, że może jeszcze dojść do matactwa poprzez to, że dokumenty znajdą się w jakichś rękach niepowołanych i będzie można je tam powiedzmy przekształcać. To są takie pytania całkowicie bez jakiejś złośliwości bez niczego tylko, że są pytania i ja z tych źródeł informacje czerpię więc jedynym właśnie takim forum, gdzie mogę takie pytania w imieniu wyborców zgłosić to jest właśnie ta sesja, na które to zgłaszam. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – wydaje mi się, że p. Burmistrz wyjątkowo szczegółowo Panu odpowiedział, a za wypowiedzi w prasie p. Burmistrz nie odpowiada, a troska Pana radnego wydaje mi się, że jest tez słuszna, tak samo jak nas wszystkich. Panie Burmistrzu może później, są jeszcze wolne wnioski. Proszę bardzo. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie radny, więc ja nie w kontekście zarzutu stawiam to, że Pan nie jest na konferencjach, bo rozumiem przecież, że Pan nie może być. W sprawach strategii pomocy społecznej daję Panu rację uważam, że tak ważny dokument i zaproszenie radnych spoza komisji powinno wiązać się z możliwością zwolnienia się z pracy, pełna zgoda. Natomiast powinniśmy w naszej pracy jednak szukać pewnych kompromisów. Gazeta nawet najlepsza zakładam, że dla mnie i dla Pana Czas Chojnic może być wiarygodnym źródłem informacji, to jednak gazeta nie powinna być podstawą do wymiany informacji, gdyż chcę Panu powiedzieć, iż p. Michał Rytlewski napisał ten artykuł na bazie rozmowy z p. Dyrektorem Robertem Wajlonisem i ze mną. To wszystko, że brakuje ksiąg inwentarzowych, ksiąg analitycznych i innych rzeczy mówiliśmy o tym wielokrotnie i to jest jak gdyby podsumowanie tych czynności kontrolnych. Te wszystkie wątki, które tam są znajdują się w protokole pokontrolnym, jeżeli Pan jutro do mnie przyjdzie, nawet po godzinach Pana pracy mogę się z Panem umówić i pokażę Panu protokół pokontrolny, który jest efektem pracy naszej komisji, to te wszystkie wątki, które są w tym artykule są enumeratywnie wyszczególnione w tym protokole, to fakt, że nie ma pewnych dokumentów księgowych i o tym wie Policja, wie Prokurator, były przeszukania w domach tych Pań et’cetera, et’cetera, to wszystko jest jasne i czytelne. Więc uważam, że jeżeli są wątpliwości mieszkańców, to Pan jako radny może skonfrontować wiedzę z tego artykułu z protokołem pokontrolnym, który miał w ręku p. Michał Rytlewski, ja poświęciłem temu dziennikarzowi godzinę czasu, kiedy pisał ten artykuł, działo to się wczoraj. Jest p. Dyrektor Generalny Robert Wajlonis, ja również reaguję i np. wczoraj zgłosiłem do Komendy Powiatowej Policji, rozmawiałem z Zastępcą Komendanta, taką wątpliwość o to, bo jeżeli Prokurator nie może przesłuchać osoby podejrzanej, bo osoba ta jest chora i podobno jest hospitalizowana, jest tak chora, że nie można jej przesłuchać, a mieszkańcy Chojnic widzą tą osobę na przepustkach, to czy jest aż tak chora żeby Prokurator z nią nie mógł porozmawiać, ale aż tak zdrowa żeby chodziła z podniesiona głową po mieście? Uważam, że do tego nie powinno dojść; I są to sprawy nad, którymi musimy trzymać pieczę wspólnie, nie może tak być, że ktoś mówi, że jest chory i nie może w ogóle rozmawiać, a z drugiej strony bezpiecznie przebywa, chodzi, wszyscy go widzą i wszystko jest ok. No to przyjmijmy, albo jest zdrowy albo jest chory, jedno z dwóch. Jeszcze p. Dyrektor Generalny uzupełni. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo. 

· P. Robert Wajlonis – żeby nastąpiło pełne zrozumienie. Pan Burmistrz mówi o dwóch rzeczach i p. Andrzej również. Cała sprawa sprowadza się właściwie do dwóch wątków przestępczych. Pierwszym z nich, który rozpoczął całą sprawę to jest wniosek Burmistrza Miasta Chojnice o przestępstwo z art. 70 ust. 1 ustawy o rachunkowości, czyli brak dokumentów, o których ja m.in. mówiłem w rozmowie z dziennikarzem, o których mówił Burmistrz – i to jest jeden wątek sprawy, jedno z przestępstw. Drugi – to jest zabór mienia na szkodę jednostki organizacyjnej miasta i na szkodę samorządu miasta Chojnice i to są jak gdyby dwa wątki, które się wzajemnie uzupełniają i stanowią tak naprawdę jednolity jakościowo czyn, bo wyparowywały pieniądze, a dokumenty zaraz za nimi żeby po prostu określonego procederu nie można było wykryć. Gdyby zniknęło parę dokumentów więcej to na pewno nie bylibyśmy w stanie w ogóle do niczego dojść. Natomiast wielu rzeczy, wielu spraw, wielu wątków my nie możemy ujawniać publicznie z uwagi na fakt, że te gazety, te wszystkie publiczne informacje również czytają osoby, które są żywotnie zainteresowane w druga stronę, czyli ustanowieniem swojej linii obrony, a my nie możemy sobie pozwolić na to żeby przekazywać te informacje, które posłużą przeciwko nam, a oprócz tego jest jeszcze kodeks postępowania karnego, gdzie to Prokurator ma tylko i wyłącznie uprawnienia do tego żeby udzielić szczegółowych informacji, co do przebiegu śledztwa, danych osobowych podejrzanych itd. Dlatego, to co jest w naszej mocy, ja dysponuje pełną wiedzą, pełną dokumentacją na ten temat, tak jak Burmistrz powiedział, to Pana zapewniam, bo rozmawiałem jeszcze dzisiaj z Policją na ten temat byłem czuwając nad dobrem naszej sprawy, bo do tego mamy uprawnienia jako pokrzywdzony, że wszystkie osoby, które przyczyniły się do tego stanu i te, które ukradły i te, które doprowadziły, że coś takiego było możliwe poniosą odpowiedzialność przewidzianą przepisami prawa, wszystkie, zaznaczam – wszystkie Panie Andrzeju. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo. Proszę bardzo p. Antoni Szlanga się zgłasza. 

· Radny Antoni Szlanga – króciutko chciałbym nawiązać do tego, co mówił Burmistrz o dzisiejszym posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i przedstawieniu projektu strategii integracji pomocy społecznej na terenie miasta Chojnice. Chcę powiedzieć, że jest to materiał arcyciekawy obejmujący w wersji drukowanej 150 stron, Biuro Rady w tej chwili dysponuje dokumentem w wersji elektronicznej i chciałbym, ponieważ jesteśmy w punkcie wolne wnioski, chciałbym postawić wniosek żeby ten dokument został zamieszczony na stronie internetowej miasta żeby można było się zapoznać i chciałbym zachęcić Państwa radnych żeby zapoznać się rzeczywiście, a szczególnie z tą częścią analityczno diagnostyczną, bo ta jest arcyciekawa, z której może wynikać bardzo wiele wniosków do dalszego działania w II połowie kadencji tej Rady. Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę bardzo p. Piotr Eichler się zgłasza. 

· Radny Piotr Eichler – w nawiązaniu do tego, co mówił p. Burmistrz o wzmocnieniu jednostki kontroli Urzędu Miasta i padło stwierdzenie, że mogą to być 3 osoby, mam wniosek, aby przeprowadzić analizę czy jest konieczne zatrudnianie 3-ch osób, czy może nie okazałoby się, że bardziej skutecznym działaniem byłoby powierzanie pewnych zadań kontrolnych firmie zewnętrznej. Trudno mi powiedzieć, jakiej, czy to jest biuro rachunkowe, czy jakaś inna firma księgowa, która może to sprawdzać jako zadanie zlecone. Ponieważ zdaję sobie sprawę z tego, że wysłanie tego typu zapytań żeby przeprowadzić odpowiednią analizę może potrwać dłużej niż tydzień do następnej sesji, w związku z tym proponuję żeby, jeżeli można, do następnej sesji tą odpowiedź bądź do sesji, która będzie po terminie najbliższej, po terminie 6 września. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Poproszę Biuro Rady żeby ten wniosek był do p. Burmistrza przesłany Panie radny. Czy są jeszcze wolne wnioski i oświadczenia klubowe? Nie ma. Dziękuję bardzo. 
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – Zamykam XXIV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim radnym. 
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