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Or.0052-8/04

P R O T O K Ó Ł  nr XXII/04

z XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach odbytej w dniu 15 lipca 2004r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1 w godzinach od 1700 do 1830.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.

Radni obecni na sesji – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Bogdan Kuffel

2. Sławomir Rząska

3. Marcin Wenta

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Wice Burmistrz Miasta

3. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

4. Jan Ruciński


- Radca Prawny UM

5. Mirosława Stanisławska

- Dyrektor Wydziału BI

6. Józef Januszewski


- Radny Powiatowy

7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu
8. Przedstawiciele mediów

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku obrad XXII sesji zgodnie z § 28 pkt. 8 Statutu Miasta został radnym przekazany w dniu 14 lipca 2004r.

Ad. 1

· Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich serdecznie, witam wszystkich radnych, Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości 
i media. Bardzo mi przyjemnie, że w sesji letniej się spotykamy znowu, jest to sesja nadzwyczajna, zwołana na wniosek Pana Burmistrza – załącznik nr 3 do protokołu, wniosek wpłynął w dniu 14 lipca 2004r. o godzinie 815. Ze względu na ważkość sprawy podjąłem, zgodnie ze Statutem Miasta, decyzję o zwołaniu sesji nadzwyczajnej. Porządek obrad wszyscy radni otrzymali zgodnie z terminem, czyli przed godziną 1600 XXII sesji. Otwieram XXII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Stwierdzam, że na XXII sesji na obecną chwilę obecnych jest 16 radnych, czyli jest quorum, sesja jest ważna do podejmowania decyzji, już jest 17 radnych. Przystępujemy do punktu zgłaszanie uwagi i poprawek do projektu porządku obrad – załącznik nr 4 do protokołu, czy są jakieś uwagi 
i poprawki do projektu porządku obrad? Nie ma żadnych, dziękuję bardzo. Przystępujemy do punktu przyjęcie porządku obrad:

1. Otwarcie Sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XX i XXI Sesji Rady Miejskiej.

3. Powołanie Sekretarza Sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r.

6. Głosowanie wniosków.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

10. Zakończenie XXII Sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada przyjęła porządek obrad XXII sesji Rady Miejskiej – 17 głosów za (jednogłośnie).

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu drugiego, jest to przyjęcie protokołu XX i XXI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Proszę Sekretarza XX sesji Panią radną Błoniarz-Górną.

Radna Maria Błoniarz-Górna Sekretarz XX sesji – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Zapoznałam się z treścią protokołu, odzwierciedla on przebieg sesji i proponuję przyjąć go bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę, czy są jakieś uwagi? Nie ma, przystępujemy do głosowania.

Rada przyjęła protokół XX sesji RM bez odczytania – 16 głosów za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę Sekretarza XXI sesji Pana Piotra Eichlera, proszę bardzo.

Radny Piotr Eichler – z protokołem zapoznałem się i w moim odczuciu protokół odzwierciedla przebieg sesji, proponuję o przyjęcie bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, czy są może jakieś uwagi? Nie ma, przystępujemy do głosowania.

Rada przyjęła protokół XXI sesji RM bez odczytania – 16 głosów za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza i Komisji Wnioskowej, zgodnie z tradycją na Sekretarza sesji powołuję Pana Edwarda Gabrysia, który wyraził zgodę. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Zbigniewa Gawrońskiego i Pana Jerzego Guentzla, którzy wyrazili zgodę.

Przystępujemy do głosowania – powołanie na Sekretarza sesji Pana Edwarda Gabrysia.

Rada powołała na Sekretarza XXII sesji RM radnego Edwarda Gabrysia – 16 głosów za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przystępujemy do głosowania Komisji Wnioskowej – Pan Zbigniew Gawroński i Pan Jerzy Guentzel.

Rada powołała na członków Komisji Wnioskowej radnego Zbigniewa Gawrońskiego i radnego Jerzego Guentzla – 17 głosów za (jednogłośnie).

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 4, sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni Państwo. Czasookres sprawozdania, które przedkładam obejmuje 21 czerwca do 15 lipca, a więc 24 dni robocze, chciałbym przekazać Wysokiej Radzie 15 krótkich informacji.

Na ostatniej Komisji Gospodarki Komunalnej Komisja pozytywnie zaopiniowała moją propozycję, moją i Pana Prezesa ZGM-u, aby mieszkania w nowej kamienicy przy ulicy Piłsudskiego 3 i 5 przydzielać z pierwszeństwem tym rodzinom, które aplikując o przydział nowego mieszkania pozostawią w zasobach mieszkanie komunalne, drugim kryterium, mniej istotnym z tego punktu widzenia jest to, aby te rodziny nie pobierały dodatku mieszkaniowego. Kamienice będą gotowe do zasiedlenia mniej więcej za cztery tygodnie, prace remontowe przebiegają zgodnie z harmonogramem, firma, która je realizuje, wywiązuje się z przyjętego harmonogramu i zobowiązań, wynikających z procedury przetargowej.

· Druga informacja – chciałbym poinformować, iż zakończyliśmy i zostały dokonane odbiory dwóch ulic, ulica Modra na Osiedlu Bursztynowym i ulica Bankowa i w konsekwencji trzecia informacja, trwają prace na ulicach 18 Pułku Ułanów i Mieszka I, Staroszkolna, Cechowa oraz kablujemy linię niskiego napięcia, konkretnie wykonuje to „Enea” na Osiedlu Słonecznym. Wszystkie prace są realizowane zgodnie z harmonogramem i ulice zostaną oddane do użytku zgodnie z terminem przewidzianym w przetargu.

Czwarta informacja – informuję Wysoką Radę, że zrealizowaliśmy wspólnie z Powiatem Chojnickim 85% przyjętego programu remontów i modernizacji chodników. W tej chwili kończymy chodnik przy ulicy Młodzieżowej i będziemy przechodzić na ulicę Reymonta, która jest rozszerzeniem zakresu przyjętego, to rozszerzenie zostało pozytywnie zaopiniowane, wnioskował Pan radny Zbigniew Gawroński.

Piąta informacja – informuję Wysoką Radę, iż Powiat Chojnicki, Starostwo Powiatowe uruchomiło przetarg na modernizację II etapu ulicy Brzozowej, miasto Chojnice realizuje pomoc finansową dla Starostwa w wysokości 100.000,-zł na to zadanie, oprócz tego po stronie naszych zobowiązań jest wykonanie oświetlenia ulicznego na drugim etapie ulicy Brzozowej w tym samym kształcie, w jakim zostało ono wykonane w pierwszym etapie. Prace najprawdopodobniej rozpoczną się koniec sierpnia, początek września i jeżeli nie będzie mrozów we wrześniu, to powinniśmy te prace wykonać, bo jaka będzie aura to nie wiadomo patrząc na lato, które nas otacza, to mamy w tej chwili jesień, tak, że chyba można się zimy spodziewać we wrześniu, oby nie.

Kolejna bardzo dobra wiadomość dla nas, Pan Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych Oddział w Gdańsku Franciszek Rogowicz powiadomił, iż został ogłoszony przetarg na modernizację skrzyżowania dróg 22-240, czyli droga krajowa 22 ulica Gdańska z drogą wojewódzką 240, czyli ulica Tucholska. Przypominam, że ta modernizacja obejmuje również skrzyżowanie z ulicą Tucholską, będzie to skrzyżowanie skanalizowane z sygnalizacją świetlną. Dla miasta Chojnice to kolejna inwestycja zewnętrzna finansowana nie z naszego budżetu, my wydatkowaliśmy około 150.000,-zł jako miasto na projekt, natomiast wartość kosztorysowa zadania jest około 2,5 mln zł, a więc duże pieniądze i w całości to zadanie sfinansowane przez Ministerstwo Infrastruktury. Prace rozpoczną się też na początku września i w harmonogramie powinny być zakończone do końca października. Ulica Kościerska, chciałem przedłożyć Wysokiej Radzie, iż wniosek, który Wysoka Rada przegłosowała, wnioskodawcą był Pan radny Stanisław Kowalik w sprawie korekcji łuku, zjazd, albo wjazd z ulicy Ceynowy na nowe skrzyżowanie na Kościerskiej, ta korekcja łuku zostanie zrealizowana, w tym celu zostanie wycięte jedno drzewo, przesunięta lampa, promień zostanie zwiększony o 6 metrów. Ten zwiększony promień zostanie wybrukowany tak, jak to się stosuje na rondach, albo na skrzyżowaniu na przykład z ulicą 31 Stycznia. Również porozumienie pozytywne z Zarządem Ogrodu Działkowego, płot został wykonany, wszystkie zejścia Sportowa 1, 3, 5,  prace muszą być zakończone i patrząc na zaangażowanie chojnickich firm, które realizują w ramach podwykonawstwa to zadanie do 30 lipca i ten termin jest terminem bardzo realnym. Nawierzchnia już jest wykonana, trwają ostatnie prace chodnikowe i prace pielęgnacyjne.

Ósma informacja – miasto Chojnice uzyskało nagrodę Grand Prix w ogólnopolskim konkursie na modernizację oświetlenia w Polsce. Nagroda zostanie wręczona w październiku na targach „Światło 2004”. Najpierw awansowaliśmy do grupy pięciu miast wyróżnionych, potem odbywały się specjalne wizje lokalne, spotkania, o godzinie 2300 taka wizja lokalna się odbyła w Chojnicach. Oczywiście tutaj mamy świadomość tego, iż nie wszystkie miejsca w mieście są dobrze oświetlone, ale proszę zważyć, że to była kategoria modernizacja oświetlenia, a nie na najlepiej oświetlone miasto w Polsce. Not abene w tej chwili duże odcinki oświetlenia budujemy też w tym roku.

Dziewiąta informacja – Promocja Regionu Chojnickiego zrealizowała długo oczekiwany produkt, to jest multimedialne DVD z miasta Chojnice, powiatu i gminy, są tam również Brusy, Czersk 
i Konarzyny, ale w małym wymiarze, finansowanie Starostwo, Gmina i Miasto. Bardzo ciekawy produkt, w którym oprócz tekstów i zdjęć są filmy z różnych wydarzeń, które związane są z miastem Chojnice i jest tam też prezentacja naszych inwestycji unijnych. Ten produkt stosownie opakowany będzie dystrybuowany w sieci kiosków, tych, które będą chciały go przyjąć, punktów informacji turystycznej, księgarni i Promocji Regionu Chojnickiego. W pewnej części będzie do dyspozycji Starosty, Wójta i Burmistrza jako materiał promocyjny.

Kolejna informacja dobra, otrzymaliśmy 180.000,-zł od Wojewody Pomorskiego na II etap modernizacji budynku przy ulicy Gdańskiej, ten budynek budzi niepokój wielu mieszkańców, ponieważ prace zostały przerwane, wewnątrz adaptacja jest zrealizowana, w tej chwili w zakresie II-go etapu mamy dach, elewację, ogrodzenie oraz drobne prace wykończeniowe i 60.000,-zł w tej kwocie jest na wyposażenie, czyli też zewnętrzne pieniądze dla Chojnic.

· Jedenastą informację określałbym mianem sukcesu Biura Integracji Europejskiej, często radni się dopytują jakie sukcesy, no więc jeden już jest, było kilka drobnych, ale ten jest duży. 23.347 Euro na realizację programu Chojnicki Klub Integracji Społecznej. Taki program został napisany przez Biuro Integracji Europejskiej, dotyczy on osób zawodowo wykluczonych, będę szczegółowo o tym informował na konferencji prasowej jutro media, myślę, że jeżeli Państwo radni chcą się zainteresować w Biurze Integracji są informacje, prawie 24 tysiące euro dla miasta Chojnice.

Kolejne sprawy, które chciałbym podnieść to imprezy miejskie są realizowane zgodnie z kalendarzem, odbyły się Dni Chojnic, Park Wodny realizował Miss Lata 2004, odbył się koncert w Chojnicach na stadionie „Chojniczanki”, przed nami w tej chwili Festiwal Folkloru, Noc Poetów, Szanty, Fiesta Chojnicka i wiele innych mniejszych przedsięwzięć, miejmy nadzieję, że spotkają się one również z tak samo żywym odbiorem, jak te, które się już dokonały.

Na zakończenie dwie informacje związane z Urzędem i z inwestycjami. Pierwsza – od kilkunastu dni realizowana jest kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w czterech tematach. Temat pierwszy to jest przetarg na administrowanie cmentarzem komunalnym, drugi temat to jest sposób rozwiązania umów i kwestie kosztów telefonów komórkowych członków Zarządu Miasta, jako post scriptum tematu już kontrolowanego, następnie regulamin sprzedaży działek w Wydziale GP i te trzy tematy zgłaszali koledzy z Wyborczego Forum Samorządowego do RIO i czwarty temat zgłoszony przez osobę zewnętrzną, to są ceny stosowane przez Miejski Zakład Komunikacji Autobusowej Spółka z o.o. w przewozach zewnętrznych, nie liniowych, tutaj jest zarzut, iż MZK stosuje ceny zaniżone, bez rentowności, a straty pokrywa dotacją Urzędu Miasta. Oczywiście przedstawiamy stosowne kalkulacje. Chciałbym powiedzieć tutaj Wysokiej Radzie, że kontrola jak najbardziej pożądana, bardzo dziękuję wnioskodawcom, każda kontrola to jest wielka nauka dla Urzędu, dla urzędników, jutro jest omówienie protokołu, ten protokół oczywiście przedłożę Wysokiej Radzie 
w terminie jak najszybszym, nie ma żadnego problemu. Natomiast chciałbym zwrócić uwagę Wysokiej Radzie, że Regionalna Izba Obrachunkowa jest powołana nie tylko po to, żeby kontrolować 
i tak odbieramy jej misję. RIO powołane jest też po to, żeby pomagać samorządom terytorialnym 
i taka kontrola to nie tylko kontrolowanie po to, żeby wytknąć błędy, czy pewne niedociągnięcia, ale też misją RIO jest pomoc i konsultacja wielu problemów i w takim zakresie tutaj pracuje Pan kontrolujący nasz Urząd w tematach nowych i w tematach starych, bo dwa tematy są nowe – cmentarz komunalny i MZK, telefony komórkowe i sprzedaż działek to jest jak gdyby rekontrola związana z tematem już podejmowanym kilka lat temu przez RIO.

Na zakończenie kilka informacji o obwodnicy. Otóż prace projektowe, plan, wszystko jest zgodne 
z harmonogramem, my cały czas planujemy rozpoczęcie obwodnicy w roku 2005, natomiast ja zawsze będę informował Wysoką Radę o stanie prac i pojawiają się dwa w tej chwili, właściwie trzy problemy, z którymi będziemy musieli sobie poradzić. Pierwszy problem dotyczy opinii archeologów, którzy pragną na trasie naszej obwodnicy prowadzić badania archeologiczne, takie badania archeologiczne, jak Państwo pamiętacie dokładnie spowalniają inwestycję, przykładem był Stary Rynek w Chojnicach, gdzie prawie rok jeden budowlany musieliśmy „zmarnotrawić”, bo badania były potrzebne, ale jednak trwają dosyć długo i tutaj będziemy musieli prowadzić konsultacje 
z archeologami tym bardziej, że w przyszłym roku czekają nas badania archeologiczne wokół Bazyliki i tutaj archeolodzy muszą oczywiście wybrać ten obszar, który dla nich będzie obszarem ze względu na historię i ewentualne znaleziska ważniejszym. Uważam, że może uda się przekonać archeologów, że na trasie naszej obwodnicy no niewiele da się tutaj znaleźć i może wystarczą odkrywki, a nie badania bardzo głębokie, natomiast Bazylika jest do dyspozycji, wokół Bazyliki możemy kopać cały rok, ponieważ mamy kalendarz inwestycyjny przyjęty w taki, a nie inny sposób. Drugi problem, to już działa firma geodetów, wyznaczona do podziału nieruchomości i są informacje, iż nasi rolnicy nie chcą wpuszczać na pola geodetów odsyłając ich do czasu po zbiorach. Wiadomo, że geodeta chodzi po polu, są uprawy i rzeczywiście rolnicy mają tutaj pewne racje, ale czekanie z pomiarami geodezyjnymi tak ważnej inwestycji miesiąc, czy kilka miesięcy jest dużym utrudnieniem i tutaj konsultowałem z Panem Wójtem problem, abyśmy jednak zwrócili się indywidualnie do rolników i żeby wpuścili geodetów na swoje pola. Trzeci problem to tak zwany problem kluczowy, bo po pomiarach geodezyjnych, po wytyczeniu działek następuje tak zwana decyzja lokalizacyjna i to jest kluczowa decyzja, którą powinniśmy uzyskać w tym roku. Jeżeli uzyskamy decyzję lokalizacyjną w tym roku, to wówczas prawdopodobieństwo rozpoczęcia decyzji o rozpoczęciu na przyszły rok jest, moim zdaniem i zdaniem wielu ekspertów 100%-owe. Natomiast jeżeli nie będzie decyzji lokalizacyjnej i pewne prace się wydłużą, czy to geodezyjne, czy to archeologiczne, to wówczas decyzja lokalizacyjna będzie w roku 2005 i wtedy istnieje zagrożenie, że samo uruchomienie inwestycji nastąpi w roku 2006, czego byśmy przecież nie chcieli, bo czym szybciej uruchomimy obwodnicę, tym szybciej odciążymy miasto od tych niedogodności i uciążliwości, które są. Spotkanie z Panem Wójtem w tej sprawie w poniedziałek i będziemy indywidualnie spotykać się z rolnikami i czeka nas też konsultacja z archeologami w sprawie obwodnicy dla miasta Chojnice. Dziękuję za uwagę.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r. Materiały Państwo otrzymali, poproszę Panią Skarbnik.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja bym chciał Wysokiej Radzie przedstawić uzasadnienie takiego kroku, natomiast Pani Skarbnik merytorycznie odniosłaby się do liczb. Otóż Wysoka Rado, my pierwotnie zakładaliśmy modernizację stadionu z dwóch źródeł. Pierwszym źródłem miał być budżet miasta, drugim Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu, czyli patrząc na inżynierię finansowania tego zadania w wersji pierwszej to byłoby to tak, że 33% otrzymujemy z MENiS-u, a pozostałe środki musielibyśmy wydatkować z własnych dochodów. Natomiast przed nami jest szansa, ja nie umiem odpowiedzieć jakie będzie prawdopodobieństwo tak ułożonego procesu decyzyjnego, bo aplikujemy po raz pierwszy, ale przed nami jest szansa Wysoka Rado, abyśmy do zadania 
o wartości przeszło 6.000.000,-zł wyłożyli tylko około 660.000,-zł własnych pieniędzy. Gdyby tak się wydarzyło, to byłaby to dla nas rewelacja, bo tylko około 10% środków byśmy wyłożyli. Dlaczego tak się dzieje? Ponieważ mając już zatwierdzoną dotację z MENiS-u my ją zaliczamy jako wkład własny, ale tylko w części. Jeżeli otrzymamy środki ZPORR-owskie tak zwane, czyli z Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, to dotację z MENiS-u okraja się miastu do 10%, ale otrzymuje się 10-cio procentową rekompensatę z Ministerstwa Gospodarki 
i oprócz tego otrzymuje się środki ZPORR-owskie. Przy takim układzie jeżeli nasza aplikacja osiągnęłaby sukces, to mielibyśmy 4 źródła finansowania. Pierwsze, największe, to środki ze ZPORR-u, drugie Ministerstwo Gospodarki, trzecie Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu i środki nasze. Jest to dla nas bardzo ważne, ponieważ koszty modernizacji stadionu nam się z planowanych zwiększyły z 4,5, które pierwotnie planowaliśmy, do 6,2 lub 6,3, dokładnie 6.390.000,-zł z tych środków, które nam wychodzą w tej chwili z kosztorysu. O czym chciałbym powiadomić. Więc projekt jest zrealizowany i występujemy w tej chwili do Starostwa Powiatowego z wnioskiem 
o pozwolenie na budowę, czyli projekt jest. Studium wykonalności jest gotowe, dzisiaj ostatnie informacje zostały wysłane i te dokumenty wraz z innymi dokumentami źródłowymi zostaną jutro złożone w Urzędzie Marszałkowskim o godzinie 1400. Potem wszystko w rękach panelu ekspertów Pomorskiego Komitetu Sterującego, Urzędu Marszałkowskiego i Pana Wojewody. Chciałbym powiedzieć i przede wszystkim przeprosić Wysoką Radę za sposób zwołania tej sesji, ale będziemy częściej niestety musieli się w takim trybie spotykać, dzisiaj na sesji jest tylko jedna uchwała lub dwie, ale uważam, że z szansy warto skorzystać i nie darowalibyśmy sobie przecież tego, żeby nie zmienić wpi do tak przyjętego harmonogramu wydatków, bo gdybyśmy nie zwoływali Wysokiej Rady i byśmy przedstawiali wpi, w którym kwota mniej więcej byłaby zgodna, ale inżynieria finansowa byłaby inna, nasz wniosek mógłby z tego powodu zostać odrzucony. Wówczas i my, jako urzędnicy i ja, jako Burmistrz, państwo jako Wysoka Rada mielibyśmy zarzut, że tych paru godzin nie poświęciliśmy. Jest to pierwsza tak wielka aplikacja, do której przystępujemy, na pewno będzie ona dla nas wielką nauką i miejmy nadzieję, że zostaną nam przyznane środki ze ZPORR-u. Jeżeli nie zostaną przyznane, to oczywiście będziemy patrzeć na co zostały przyznane i będziemy mieli okazję zobaczyć dokładnie, jak te aplikacje się odbywają. Tutaj chciałbym powiedzieć, że spotykamy się jeden dzień przed złożeniem aplikacji do ZPORR-u nie dlatego, że to wynika tutaj ze złej organizacji pracy Urzędu, tutaj dokładnie trzeba było porozumieć się pomiędzy tymi źródłami, które wskazujemy, oprócz tego trzeba było bardzo wyraźnie określić wiele różnych składników, na przykład my już musieliśmy podać kto będzie zarządzał stadionem po realizacji inwestycji. Otóż 
w tej chwili Wysoka Rada wie, że stadionem zarządza MKS „Chojniczanka”, nasze stowarzyszenie sportowe, nasz Klub w imieniu miasta na majątku miejskim. W tej chwili, po modernizacji, stadion będzie siedzibą MKS „Chojniczanka”, Klubu, bo ten Klub jest związany z tym stadionem, natomiast stadion będzie stadionem miejskim tak, jak jest w tej chwili, a zarządzał tym stadionem będzie Wydział Komunalny Urzędu Miasta. Uważamy, że to jest prawidłowy kierunek, ponieważ Klub jest powołany do tego, jako stowarzyszenie, aby zajmować się szkoleniem sportowym i wychowywaniem poprzez sport, a nie zarządzaniem obiektami i musimy mieć świadomość tego, że tym obiektem będzie zarządzał Wydział Komunalny lub potem w konsekwencji jakaś jednostka, którą jako Wysoka Rada Państwo powołacie, czy jednostka budżetowa, czy spółka, czy być może administrator, czy operator. Prosiłbym teraz Panią Skarbnik, żeby dokładnie tutaj zaargumentowała te kwoty, które znajdują się pod pozycją wpi.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o te kwoty, to globalnie te kwoty się nie zmieniły na to zadanie inwestycyjne, w całym roku 2004 też pozostaje tylko kwota 1.090.000,-zł, tylko z tych względów, iż musimy wyszczególnić poszczególne źródła dochodów z uwzględnieniem harmonogramu robót, w związku z tym należało zmienić właśnie ten załącznik do zadań inwestycyjnych i w ten sposób zostały te źródła finansowania rozpisane na te cztery podstawowe, gdzie te środki z Unii Europejskiej musiały być określone w wysokości 75% wartości zadania inwestycyjnego, ale tylko do wysokości kosztów, które Unia Europejska uznaje jako koszty kwalifikowane.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę, czy są może jakieś pytania? Proszę Pan radny Eichler.

· Radny Piotr Eichler -  chciałem się upewnić, że dobrze zrozumiałem. W tej chwili mieliśmy planowane 30% dotacji zewnętrznej z MENiS-u, staraliśmy się o środki unijne z niewiadomym skutkiem, natomiast w tej chwili przechodzimy w tryb, gdzie łącznie ze środkami niekwalifikowanymi mamy szansę płacenia około 10%, żebym to, 75% w tej chwili fundusz, 20 z Ministerstwa, 10 miasto.

· Burmistrz Arseniusz Finster – pierwszy wariant, czyli MENiS i Miasto to jest wariant zakładany przez nas, ale gorszy od tego. Natomiast wariant unijny w związku z tym, że nam się już udało otrzymać dotację z MENiS-u, to ten wariant unijny dzieli jak gdyby środki MENiS-owskie na środki z MENiS-u i Ministerstwa Gospodarki, ale dodatkowo aplikujemy o środki unijne, bo gdybyśmy unijnych nie dostali, to nie ma środków z Ministerstwa Gospodarki, to 
w konsekwencji nie jest  zmniejszana dotacja z MENiS-u. Istnieje taka możliwość, że my złożymy aplikację, nie otrzymamy środków unijnych i wracamy w sierpniu do pierwotnego założenia, czyli MENiS i środki własne. Gdyby to się stało, no to przecież nam odchudza dokładnie wieloletni program inwestycyjny i uwalnia środki na różne inne inwestycje. Chcemy spróbować, tym bardziej Wysoka Rado, że mamy gotowy projekt, a nie wszystkie samorządy mają gotowe projekty, studia wykonalności, jest to pierwsza transza aplikacyjna, dlatego ja tutaj widzę pewną szansę dla nas, bo projekt jest ciekawy, z jakich względów. Przede wszystkim szkoły średnie nie mają sal gimnastycznych i my pokazujemy, że ten stadion zmienia też funkcję, że szkoły średnie będą korzystać, zwiększamy funkcję lekkoatletyczną tego stadionu, czyli stadion lekkoatletyczno-piłkarski, pojawia się boisko ze sztuczną trawą, oświetlone, czyli rozszerzamy zakres działania tego stadionu. Dalej, jako miasto bierzemy zobowiązanie do utrzymywania tego stadionu, czyli nie ma zagrożenia, że jakiś Klub powiedzmy „otrzyma” ten stadion i splajtuje, albo nie wiadomo co się wydarzy. I to są te uwarunkowania, na bazie których próbujemy budować argumentację za. Tutaj każdy przywitałby z radością chociażby nawet nie te, bo w sumie nie jest tak, że 75% mamy dostać, mamy więcej otrzymać, bo w tych 25-ciu, które są, jest już MENiS, my byśmy tylko 10% dokładali środków. Natomiast gdybyśmy otrzymali z ZPORR-u na przykład 35%, 10% z Ministerstwa Gospodarki i 10% z MENiS-u, to i tak jest lepiej, niż 33% z MENiS-u, dlatego warto po to sięgnąć, chociaż jest bardzo ścisły nadzór nad realizacją tej inwestycji, proszę pamiętać, że miasto realizując jakąkolwiek inwestycję unijną musi wyłożyć pieniądze, zameldować, że miasto zbudowało, dopiero wtedy dostaje zwrot. Mówię o środkach unijnych, jeżeli chodzi o MENiS i Ministerstwo Gospodarki jest inaczej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę Pan radny Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – nie wiem, już chyba kiedyś wspominaliśmy o tym, w strukturze Rady Ministrów MENiS nie istnieje od 2002 roku, dwa lata, czy może jestem w błędzie i macie Państwo nowe wiadomości i ta firma istnieje nadal jako MENiS i do kogo w takim razie piszecie, do MENiS-u, czy do tej struktury, która jest obecnie w nowej strukturze Rady Ministrów.

· Burmistrz Arseniusz Finster – z informacji, które ja mam, chyba, że doszło do jakiejś zmiany, a jeżeli doszło, to mam nadzieję, że Pan Mielke konstruktywnie zgłosi tutaj poprawkę, ja wiem, że Ministerstwo Edukacji Narodowej zostało zastąpione Ministerstwem Edukacji Narodowej 
i Sportu, ponieważ nie ma już w tej chwili Ministra Sportu, on działa w strukturze Ministerstwa Edukacji Narodowej. Czyżby MENiS, Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu zmieniło nazwę po raz kolejny? Nie mam takich informacji, natomiast aplikujemy do MENiS-u o dotację też, ale aplikujemy do ZPORR-u przede wszystkim poprzez Urząd Marszałkowski. Natomiast gdyby był błąd tu w załączniku i MENiS by się nazywał inaczej niż MENiS, to proszę nam powiedzieć Panie Andrzeju, bo to będzie błąd, który zostanie potraktowany jako nie ortograficzny, tylko gramatyczny, ale po co takie błędy robić. Jeżeli nie ma MENiS-u, a jest coś innego, to prosiłbym o informację.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie radny Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – nie, ja właśnie też sprawdzę, bo wiem, że nad tym była akurat dyskusja, kiedy Pan Rząska zgłosił tą uwagę w tym temacie.

(głosy poza mikrofonem)

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę, czy są jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały?

· Burmistrz Arseniusz Finster – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) posługiwałem się też środkami, poprzednią nazwą się nieraz posługiwałem Ministerstwa Sportu, UKFiS-u i tu się Pan Andrzej po prostu pomylił, ale nie ma sprawy, dziękuję za troskę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych, przystępujemy do głosowania.

· Rada przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2004r. – 16 głosów za (jednogłośnie) – Uchwała Nr XXII/224/04 – załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 6, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Nie, dziękuję bardzo.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu interpelacje i zapytania radnych, proszę bardzo, czy są jakieś pytania? Proszę Pan radny Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – ze względu na to, że ostatnie dwie sesje były bardzo szeroko przez Pana Burmistrza prezentowane w sprawie wizyty Pani Jarugi-Nowackiej, w związku i ja pozwolę nie być sobie cicho na ten temat i zapytać, kilka spraw poruszyć.

Pytanie, czy Pan Burmistrz konsultował z Panią Jarugą zabronienie radnym opozycji uczestniczenia w sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej, pytanie, także czy Pan konsultował z Panią Jarugą wyjście na Rynek i czy Pani Jaruga wiedziała, że radni opozycji nie są wpuszczeni na salę obrad, dlaczego Pani Jaruga nie domniemała, że jej osoba ze strony opozycji jest zagrożona i zgodziła się na wystąpienie publiczne na Rynku i czy była ostrzegana przez Pana przed wystąpieniem opozycji i czy te i czego te ostrzeżenia dotyczyły. Dlaczego Pan Burmistrz jako organ kontrolowany przez Komisję do tego powołaną, mówię tu o Komisji Rewizyjnej, ingeruje w zakres pracy Komisji, czego byłem świadkiem i tu chciałem dodać, że tylko na żądanie po wcześniejszych ustaleniach Komisja zwraca się o udzielenie odpowiedzi, czy też ustnej, czy pisemnej, tak mówi Statut i należałoby się do tego stosować.

Szóste pytanie do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej – dlaczego nie stosuje się do § 42 ustęp 1 Statutu.

Punkt siódmy mój – dlaczego Burmistrz obrusza się na WFS o kontrolę z RIO, skoro na jednej z ostatnich sesji powiedział, iż wszystko jest w porządku i RIO już oceniło pracę Zarządu i nie wniosło żadnych zastrzeżeń. Pytanie, czy obecnie zaistniały nowe okoliczności dotyczące tamtej kontroli RIO, czy to jest po prostu powielenie tamtej kontroli, no bo nie rozumiem, jeżeli wysłał Pan Burmistrz odpowiedź do rok temu do RIO i nie było zastrzeżeń, wszystko było 
w porządku, tak, jak Pan Burmistrz mówił wykonał zalecenia, dlaczego te stare sprawy ponownie zostają wracane, co prawda my jako radni zwracaliśmy się do RIO, no niestety my nie jesteśmy stroną, nie możemy interweniować, chyba że Burmistrz tu jako strona zainterweniował 
i poprosił RIO o kontrolę, bo tak z tego by wynikało. Przypominam, WFS nie jest stroną 
w sprawie kontroli, żeby móc sprowadzić tutaj, nie jest (głosy poza mikrofonem), taki dostaliśmy od Pana Prezesa taką odpowiedź i zwrócone pisma.

Następnie, w jednym z ostatnich numerów Dziennika Bałtyckiego wypowiadał się kierowca TIR-a o niebezpiecznym skrzyżowaniu, nie wiem, prawdopodobnie Pan czytał, czy Panu tutaj doniesiono, czy w jakiś sposób poinformowano, jak Pan odpowie na zarzut tego kierowcy o tym skrzyżowaniu, bo to dosyć, tak, jak czytałem w tej wypowiedzi bardzo merytoryczna wypowiedź była.

Dlaczego Pan w listach wysyłanych w ślad za listem otwartym WFS-u do organów państwowych i innych organizacji stwierdza, iż, tutaj cytuję „rzekomo zostały naruszone zasady demokracji”, czyżby z tego wynikało, że radni WFS-u wzięli udział w sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej, bo w takim bądź razie ten przymiotnik rzekomo tutaj nie ma miejsca.

Następnie, także z tego pisma, zwykłe prawa obywatelskie Panie Burmistrzu są także prawami, z których mogą korzystać radni, więc pisanie do organów państwa, że radni w trakcie jej obrad nie mieli żadnych praw wykraczających poza zwykłe prawa obywatelskie świadczy o Pana nieznajomości tej konstytucyjnej zasady artykułu 32, bo mówi o wszystkich obywatelach, nie tylko radnych i takie pytanie do to już będzie świadczyło o Panu i odbiorze tego.

Następna sprawa wyboru ławników. Są już pierwsze wyroki Wojewódzkich Sądów Administracyjnych o uchyleniu uchwał, w których nie sprawdzono wszystkich kandydatów na ławników. Dziwi mnie tutaj akurat, że w Chojnicach jest odwrotnie, że, więc pytam, czemu miała, pytam właśnie w takim bądź razie, więc pytam czemu miała służyć ta połajanka wobec WFS-u i mojej osoby na ostatniej sesji z jawnym naruszeniem komentowania procedury postępowania śledczego i wyjawiania go publicznie, to jest moje pytanie w takim razie.

Mam pytanie także, czy przy następnym zapowiadanym proteście lub wizycie osoby po linii ideowej Burmistrza opozycja zostanie prewencyjnie zatrzymana zgodnie z wolą Burmistrza na 48 godzin przed, aby nie doszło do obrazy majestatu, taką zresztą, tak się zresztą już się czyni, dzieje u Łukaszenki.

Czy artykuł Panie Burmistrzu w Newsweek-u rozsławiający Burmistrza Miasta Chojnice na Polskę numer 28 nie dał Panu do myślenia, że Pana umizgi do Pani Jarugi udzielającej wywiadu dla pisma pornograficznego są rozumiane jednoznacznie, że Pan popiera takie działania Wicepremiera RP, których nie popierają nawet jej ideowe koleżanki. Tak więc odpowiedź Pana 
w numerze 29 Newsweek-a nie miała merytorycznego odniesienia, ponieważ Pani Jaruga-Nowacka jest na scenie politycznej odczytywana jako część parytetu umowy koalicyjnej (głosy poza mikrofonem).

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja myślę, że będzie pytanie zaraz do tego.

· Radny Andrzej Mielke – no chciałbym, pytanie było na samym początku (głosy poza mikrofonem).

Przewodniczący Mirosław Janowski – no proszę o pytanie.

· Radny Andrzej Mielke – czy artykuł w Newsweek-u nie dał Panu do myślenia, chciałbym dowiedzieć, czy dał do myślenia, czy nie dał Panu (głosy poza mikrofonem) no tak, umizgi to właśnie młodzi uczestniczący tutaj w Radzie Młodzieżowej mnie akurat poinformowali, że takie zachowanie, jak Pan tutaj przedstawił w stosunku do, poniżej godności mężczyzny, mężczyzny, zaznaczam mężczyzny. Teraz tak, mam tutaj takie widzi Pan, mam tu takie zdjęcia błogostanu pańskiego, tak tutaj jest podpisane w Nowym Czasie Chojnic, bardzo wyraziste, czy ten stan błogostanu okazany na fotografiach Nowego Czasu Chojnic z wyboru Miss Lata nie jest wynikiem ostatniej wizyty właśnie Pani Jarugi-Nowackiej i tej jej jak to tam jest podpisane 
w Newsweek-u, że ona ma ten dar taki, nie. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, troszeczkę można się nawet rozśmieszyć przy ostatnim pytaniu, po kolei, czy Pan Andrzej Skwierawski? Nie widzę go, Pan Piotr Eichler proszę bardzo.

· Radny Piotr Eichler – ja mam pytanie do Pana Przewodniczącego, odpowiedź będę prosił na piśmie, pytanie jest następujące o wydanie opinii prawnej, czy postępowanie komisji rozpatrującej kandydatury osób na ławników, czy komisja postąpiła zgodnie z prawem ograniczając to tylko do pięćdziesięciu osób proponowanych i w ten sposób ograniczając wydatki Urzędu, czy rację ma Pan radny Andrzej Mielke domagając się, żeby zwiększyć wydatki Urzędu i wydatkować dodatkowe pieniądze podatników na sprawdzenie osób, które nie uzyskały akceptacji komisji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę bardzo numer 9.

· Radny Ryszard Rodziewicz – Panie Burmistrzu, ja mam zapytanie w związku z artykułem promienia z ulicy Ceynowy do Kościerskiej zwrócili się do mnie do mnie kilku Chojniczan 
w sprawie, czy by była możliwość skorygowania łuku, promienia łuku z ulicy Kościerskiej na ulicę Gdańską, który był wykonany w zeszłym roku, gdyż przejeżdżające samochody TIR-y, czy o większej długości samochody wjeżdżają na pobocze lub ewentualnie jeżeli jest kierunek 
z Gdańskiej na Kościerską, to po prostu blokuje i musi na to pobocze wjeżdżać, jeżeli jest zatłoczone, jak nie, to wjeżdżają na ten pas ruchu. Czy by była taka możliwość jeszcze w ramach tej inwestycji się nad tym zastanowić, czy by była jakaś możliwość.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania? Pan Andrzej Skwierawski, Pan się cały czas zgłasza (głos poza mikrofonem), dziękuję bardzo. Proszę bardzo numer 21, proszę Pan Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – ja mam takie pytanie wracając do wieloletnich zadań inwestycyjnych. W materiałach, które żeśmy otrzymali w pozycji 2-giej „budowa dróg osiedlowych” do ostatniego ukazania się tego biuletynu nie było pozycji ulicy Lelewela i Wybickiego (głosy poza mikrofonem)

Przewodniczący Mirosław Janowski – myśmy autopoprawką to wprowadzali.

· Radny Edward Gabryś – dlaczego ja jeszcze zabieram głos, bo mnie ta sprawa niepokoi. Wzrastają punkty, cieszę się z tego, ale nie wzrastają środki, wszystko drożeje, wszystko się zmienia, czy ma to być wzorem lat 94-98, gdzie mieliśmy w inwestycjach rezerwowych wpisane pozycje i potem okazało się, że to się nie dało zrobić, zrobiło się całkiem co innego, a tylko narobiło się apetytu mieszkańcom i potem przy spotkaniach, na zebraniach wychodzą takie klocki i robi się awantura, między innymi mamy tutaj przykład ulicy Wybickiego, robiono inwestycję kablowania linii napowietrznej, zapomniano, nie wiem, czy zapomniano, ale ja mówię od siebie, zapomniano włożyć kabel oświetleniowy, ulicy tej nie idzie oświetlić, trzeba od nowa, przepraszam, chodzi o ulicę Wróblewskiego, ulicy tej nie idzie oświetlić, bo nie ma kabla oświetleniowego i potem takie klocki wychodzą. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę Pan Andrzej Mielke jeszcze się zgłasza widzę, jeszcze nie wszystkie pytania.

· Radny Andrzej Mielke – mam jeszcze dwa pytania, które chciałem zadać, bo taka enuncjacja prasowa dotycząca nowego mandatu po radnej Karpus, o którym wypowiada się Pan Burmistrz. Wkrótce też okaże się kto uzyska nowy mandat radnego Mariusz Synoradzki czy Jerzy Erdman i tu Pan Burmistrz wypowiada się w ten sposób: „Mariusz Synoradzki uzyskał nieco więcej głosów, ale są pewne uwarunkowania prawne, które musimy sprawdzić”, mówi Burmistrz Arseniusz Finster. Pytam się, czy sprawdzenie kto może być, kto nie może być radnym należy do kompetencji Burmistrza, czy Przewodniczącego Rady? To jest jedno pytanie, bo Pan wchodzi 
w kompetencje kogo innego, innego organu. Następne pytanie dotyczy Klubu radnych, do których dotarł protest kupców na temat wydzierżawienia placów. Proszę o podanie składu Komisji powołanej do tego przetargu, proszę o podanie ofert cenowych złożonych przez wszystkich, którzy przystąpili do przetargu, w tym Związek Kupiectwa, kto wygrał przetarg i za jaką kwotę inkasa, powód, podstawa prawna wykluczenia z przetargu Związku Kupiectwa Polskiego. Czy od decyzji służy stronie odwołanie i czy decyzja wykluczenia z przetargu może być doręczona stronie po przeprowadzonym przetargu i jakie te przepisy to regulują, to bym chciał od Pana Burmistrza mieć tą odpowiedź tak, że bo to jest pismo, które wpłynęło do nas, przyszedł Pan Ossowski i złożył, wiem, że był także dzisiaj u Pana Burmistrza i wczoraj tutaj był, więc jest to bulwersująca sprawa ze względu na to, że przetargi, tak, jak już kontrola RIO jest, jedne przetargi kontroluje, cmentarz komunalny kontroluje, tutaj znów place pod dzierżawę, więc parkingi pod dzierżawę, chciałbym, żeby to było wyjaśnione, na piśmie oczywiście.

Przewodniczący Mirosław Janowski – to już wszystkie pytania, Panie radny?

· Radny Andrzej Mielke – tak, wszystkie.

Przewodniczący Mirosław Janowski- dobrze, dziękuję bardzo. Proszę, czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania? Nie ma, dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu, ile potrzebuje Pan czasu? Nic, proszę bardzo, przystępujemy do odpowiedzi.

Ad. 8

Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym podziękować za wszystkie pytania, szczególnie za to jedno z ostatnich dotyczące zdjęć w Czasie Chojnic, ja będę bardzo długo pamiętał te pytania, dobrze, że tutaj jest Pan Argymir Iwicki, Naczelny Czasu Chojnic, który mi te zdjęcia wykonywał. Bardzo też długo będę pamiętał ten śmiech, który zapadł po zadaniu tego pytania, bo ja nie wiem, czy to był śmiech z pytania, czy śmiech z tych zdjęć, bo ja traktuję zdjęcia w Czasie Chojnic na ostatniej stronie jako bardzo fajne, sympatyczne żarty, natomiast jeżeli ktoś będzie te zdjęcia interpretował w inny sposób i jeżeli Pan na przykład chciałby jakimiś epitetami albo przymiotnikami opisać ten mój stan, to bardzo bym prosił, bo na szczęście Pan Argymir Iwicki tam był, ja nawet ze sceny z Panem dwa słowa zamieniłem, poza tym błogość tego stanu w zależności od tego, jakich przymiotników Pan użyje, pewnie można mierzyć, jeżeli Pan by chciał cokolwiek mi zarzucać, to proszę tu i teraz, bo wówczas będzie łatwiej dokładnie zobaczyć, jakie są Pana intencje.

· Teraz przystępuję do odpowiedzi na pytania. Chciałbym powiedzieć, że po raz pierwszy Wysoka Rado, po raz pierwszy na niektóre pytania nie odpowiem, które są po prostu nie związane z moją pracą, a Pan Andrzej Mielke robi sobie tutaj w czasie obrad Wysokiej Rady, na co państwo pozwalacie i tu jestem zdziwiony, zwykłą prasówkę. Jeżeli Burmistrz tego miasta i obrady sesji Rady Miejskiej to jest prasówka Pana Mielke, który kompletnie nieprzygotowany z pytaniami, w czasie sesji wynotowuje sobie z gazet i pyta mnie o rzeczy, o które powinien pytać Panią Premier, albo inne osoby, to uważam, że to są niedopuszczalne praktyki, nad którymi nie można przejść do porządku dziennego. Być może racja jest, że jest spór pomiędzy nami, ja odpowiadam, radni mnie atakują, mają prawo, ale w momencie, kiedy radni posługują się kłamstwem, albo takimi inwektywami, epitetami w stosunku do mnie, a w tej chwili już nawet realizują prasówkę na sesji Rady Miejskiej, to jest to chyba, przepraszam bardzo, ale nie żółte światło, tylko już czerwone. Ja bym bardzo prosił, Panie Przewodniczący, to są pytania do Burmistrza związane z czym, z moją pracą, przecież jak można o pewne rzeczy w ogóle mnie pytać.

· Pytanie pierwsze – czy konsultowałem z Panią Premier niewpuszczenie radnych? Otóż nie konsultowałem z Panią Premier nie wpuszczenie radnych, na to pytanie panu odpowiem, bo Pani Premier, jeszcze raz przypominam, weszła popchnięta przez Pana na drzwi, bo Pan chciałeś wręczyć jej ulotki, weszła do tej sali, usiadła, ja stałem całe spotkanie i słuchałem Waszych Panowie inwektyw na korytarzu. Bardzo dziękuję niektórym dziennikarzom za bardzo obiektywny sposób przekazu tego zdarzenia. Czy konsultowałem wyjście na Rynek z Panią Premier. Otóż proszę Pana, nie tylko ja konsultowałem, ale i funkcjonariusz BOR-u konsultował, bo padło pytanie, czy Pani Premier chce wyjść na Rynek, a to była część Forum dla Zdrowia. Funkcjonariusz BOR-u odradzał Pani Premier ze względu na Wasze, Panowie zachowanie, wyjście na Rynek, powiedział, że jest niebezpieczne. Pani Premier powiedziała wychodzę na Rynek, bo po to tu przyjechałam i podziwiam kobietę, którą Panowie w taki sposób potraktowaliście, że wyszła do ludzi, podziwiam, szczerze podziwiam.

Dlaczego Pani Jaruga zgodziła się na wystąpienie na Rynku? No to jest pytanie do Pani Premier, ja na to pytanie nie znam odpowiedzi. Pani Premier oświadczyła, że wychodzi na Rynek, ale dlaczego pomimo zagrożenia wyszła, to proszę zwrócić się do Biura Prasowego Rządu, albo do Kancelarii Rady Ministrów, albo do Pani Premier bezpośrednio, Pani Premier odpowie.

Czy była ostrzegana? Nie była ostrzegana zewnętrznie przez, nie wiem, mnie, czy kogokolwiek, tylko Biuro Ochrony Rządu patrząc na sytuację, jak miała miejsce przy wejściu, kiedy Pan w sposób niecywilizowany, niehonorowy rozpychał się i potem w taki sposób się Panowie zachowywali, to Pani Premier myślę, że ostrzeżeniem była sytuacja, a nie bezpośrednie tutaj zdarzenia.

Dlaczego ja ingeruję w prace Komisji Rewizyjnej? Wysoka Rado. Jest Komisja Rewizyjna w Urzędzie Miasta tak, jak w każdym Urzędzie i problem dotyczył kontroli zasadności zatrudnienia przeze mnie jako Burmistrza dwóch kancelarii prawnych. Zaleciłem Dyrektorowi Generalnemu przygotowanie sprawozdania z czynności, które te kancelarie podejmowały i w konsultacji z Panem Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej zostałem na tą Komisję przez Pana Przewodniczącego zaproszony. 28 czerwca mnie nie było i spotkanie zostało przełożone, o czym radni zostali powiadomieni. 
W związku z tym, że osób wnioskujących nie było i Pan Przewodniczący, który był obecny na tej Komisji i ja, i inne osoby uznały i Pan Przewodniczący podjął taką decyzję, że te osoby powinny być bez względu na quorum, czy na nie quorum można było dyskutować o problemie. Natomiast to nie jest problem quorum, czy nie quorum, tylko Pan Mielke, podobnie jak tutaj Pan Januszewski mówią do mnie, że ja nie powinienem w ogóle chodzić na Komisję Rewizyjną, bo ja ingeruję w jej pracę. Przecież problem dotyczył moich decyzji, ja proszę, żeby mnie „nie sądzić” zaocznie, mam prawo do tego, żeby się ustosunkowywać do merytorycznej dyskusji w danej Komisji i Komisja zbierze się w stosownym czasie, dogodnym dla wszystkich, tak, żeby między innymi też Pan Januszewski mógł swoją frekwencję poprawić, bo ma 50-cio procentową na ostatnich kilkunastu Komisjach i wówczas będzie wszystko w porządku, bo Pan chce tyle dyskutować, ta dyskusja jest taka, 
a nie inna, no będzie okazja do tego, tak, że spokojnie chciałbym to zrealizować.

Dlaczego ja się obruszam, że jest kontrola na WFS-u? proszę mi pokazać, gdzie ja się obruszyłem, ja dziękowałem w mediach za to, że jest kontrola RIO, dzisiaj też dziękowałem na sesji, kiedy się wypowiadałem w sprawozdaniu z pracy Urzędu. Zgoda, że Wyborcze Forum Samorządowe nie jest stroną, ale jeżeli Państwo jako media chcecie sobie sprawdzić albo radni, to jutro o 900 rano, przepraszam o 800 rano już będzie Pan kontrolujący i pierwsze słowa, jakie wypowiedział, to kontrola RIO jest w związku i na wniosek Wyborczego Forum Samorządowego, które złożyło doniesienie do RIO na trzy sprawy i Państwo macie prawo. Tą nową sprawę Związku Kupiectwa Polskiego, którą zgłasza Pan Ossowski też możecie dopisać, tylko najpierw spróbujcie ją skontrolować przez Komisję Rewizyjną (głosy poza mikrofonem)

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny spokojnie, może później, ja bardzo proszę, to jest Pana punkt właśnie.

Burmistrz Arseniusz Finster – natomiast tutaj Pan próbuje umedialnić to w taki sposób, że ja się gniewam na Panów, nie, bo każda kontrola RIO jest nauczką, jest konsultacją dla Urzędu, bardzo dobrze. Natomiast potem Pan próbuje to ubrać w takie słowa, bo Pan nie wie dlaczego RIO kontroluje telefony komórkowe Zarządu Miasta i regulamin sprzedaży działek przez GP. No na Wasz wniosek, bo on jest napisany w RIO i tam jest napisane, że Wy prosicie o kontrolę przetargu na cmentarz, telefonów komórkowych i regulaminu sprzedaży działek, no więc nie można tak okłamywać tutaj Wysokiej Rady, że to nie na Wasz wniosek i tak dalej, no Panowie, po co to robicie. Więc jest wniosek i ok., jest do tego prawo, przecież ja nie odbieram Wam tego prawa, tylko ja całkowicie nie chcę uczestniczyć w takich jałowych dysputach, które prowadzą donikąd, jest kontrola, będzie protokół, jeżeli Państwo macie wątpliwości, to jest Regionalna Izba Obrachunkowa i można zadzwonić i sprawdzić. Ja mam powziąć w tej chwili, ja mam Panu uwierzyć, czy kontrolerowi RIO, będę wierzył kontrolerowi RIO.

· Dziennik Bałtycki – proszę zapytać redakcję Dziennika Bałtyckiego, dlaczego publikując list od kierowcy TIR-a, tu siedzi Pani redaktor Monika Smól, która go opublikowała, Dziennik Bałtycki nie publikuje we wtorek mojego listu, który jest odpowiedzią dla tego kierowcy TIR-a. Ja odpowiedziałem bardzo dokładnie na ten list, że promień będzie skorygowany, że 6 metrów, że kierowcy TIR-ów mogą jeździć ulicą Derdowskiego i Zieloną, ale właściwie TIR-y powinny jeździć po drodze 22 i po wojewódzkich, bo są uciążliwe, że ulica Zielona i Derdowskiego nie jest przygotowana na 30-to tonowe samochody, ale oczywiście nie ma znaku więc mogą jeździć, promień jest skorygowany i tak dalej. Na zarzut, że to jest bubel i brak bezpieczeństwa tłumaczę, że na każdym skrzyżowaniu zmodernizowanym spadła liczba wypadków i jest podniesiony poziom bezpieczeństwa. Jednocześnie wskazuję temu Panu, który jest anonimowym dla mnie kierowcą TIR-a, że są kierowcy TIR-ów lub ich pracodawcy, tacy, jak Pan Bronisław Gwiździel, którzy potrafili przyjść do Urzędu i zaproponować mi takie rozwiązanie: Panie Burmistrzu, ja mam TIR-a z naczepą, proszę ze mną wsiąść i sobie pojeździmy po skrzyżowaniu. Jeździliśmy z Panem Bronisławem Gwiździelem 
i też doszło do poprawek, bo drogowcy tak zaprojektowali, a nie inaczej. Są więc dwie postawy, jedna postawa kiedy ktoś pisze anonimowo do gazety i używa, zadaje mi jakieś notoryczne pytanie, które może mi zadać normalnie i jest postawa druga osoby, która chce, widzi błąd i chce go skorygować. Wzorem postępowania jest dla mnie Pan Bronisław Gwiździel, anonimowy kierowca TIR-a otrzymał ode mnie odpowiedź i mam nadzieję, że Dziennik Bałtycki z taką samą pieczołowitością opublikuje. Not abene na konferencji prasowej 10 dni przed publikacją tego listu, na którą chodzi dziennikarz Dziennika Bałtyckiego tłumaczyłem, że promień zostanie skorygowany, a problem dotyczył właśnie promienia, który zgłaszał Pan Przewodniczący Kowalik, a ja już mówiłem na kolejnej sesji, że będzie skorygowany. Tak więc drukujemy, chyba, że chodzi o warstwę merytoryczną, o to zapytanie co ja zrobię i tak dalej, ale że promień skorygowany to dziennikarze Dziennika Bałtyckiego i inni wszyscy wiedzieli, bo na sesji we wtorek po poniedziałkowej, była dzień po dniu sesja, już mówiłem, że ta sprawa będzie zrealizowana. Jeżeli są wątpliwości, to proszę się ustosunkować na łamach Dziennika Bałtyckiego i będziemy korespondencję przez tą gazetę prowadzić. Natomiast jeżeli Dziennik Bałtycki nie wydrukuje mojego listu, to będę wnosił w trybie prawa prasowego o umożliwienie takiego przedsięwzięcia.

Czy w ślad za listem WFS-u – proszę Państwa, Wysoka Rado. WFS, Wyborcze Forum Samorządowe wysłało list do wielu instytucji, do Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej, Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, Rzecznika Praw Obywatelskich, tylko zapomniało do mnie wysłać do wiadomości. To jest bardzo ciekawa nowa taktyka, bardzo taka etyczna, prawda, gdzie się pisze o kimś i nie daje się mu do wiadomości. Ja do Pana Mielke zadzwoniłem i porosiłem, żebym ten list otrzymał i Pan Andrzej Mielke mi go przyniósł, za co bardzo dziękuję. To nie pierwszy raz i ja w ślad za tym listem wysłałem moje wyjaśnienia, to chyba normalne, że jeżeli ktoś rzuca oskarżenia na osobę publiczną, to osoba publiczna ma prawo chyba do tych samych instytucji wysłać list, który jest wyjaśnieniem, ustosunkowaniem się do tych zarzutów, ale to nie jest standard, bo ja na Komisje Rewizyjne nie mam chodzić w ogóle, tylko mam pisać do Komisji Rewizyjnej, natomiast też nie mogę odpowiadać na listy, które wysyła WFS gdzie bądź, not abene przecież do Ojca Świętego również poszedł list.

Jeżeli chodzi też o prawa zwykłe, proszę Pana, to Panowie jako radni podnosiliście, że ja uniemożliwiłem Wam wykonywanie mandatu radnego poprzez to, że Was nie wpuściłem na salę, na której obradowała Młodzieżowa Rada Miasta, to był koronny argument, dlatego jest odniesienie do praw zwykłych, cała odpowiedź.

Jeżeli chodzi o ławników, to całkowicie chcę Panu powiedzieć, że pomijam odpowiedź na to pytanie Panów, ponieważ jest orzeczenie Prokuratury i traci Pan czas zupełnie zadając mi takie pytania, bo może się Pan odwołać do Prokuratury Apelacyjnej, ma Pan mnóstwo, wiele nowych ścieżek, ja nie jestem Prokuratorem i nie jestem Sądem w odróżnieniu od Panów. Natomiast jeżeli chodzi o tak zwaną połajankę, jak to Pan powiedział, to ja żadnej połajanki nie realizowałem, natomiast chciałbym zwrócić uwagę, że Pan w zawiadomieniu do Prokuratury z imienia i z nazwiska podaje osobę, która jakoby była karana, a ma wyrok zamazany. Jest wiele osób w podobnej sytuacji i Pan zna takie osoby (głosy poza mikrofonem)

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, ja bardzo Pana proszę (głosy poza mikrofonem) Panie radny, Pan zadał pewne pytanie i w tej chwili właśnie widzę, że w Pana sposobie myślenia wychodzi jedno, że tylko jak Pan ma rację, należy Panu udzielać głosu, nie ma czegoś takiego, § 42 mówi wyraźnie, teraz Pan sam sobie udziela odpowiedzi na Pana pytanie do mnie.

Burmistrz Arseniusz Finster – odmawiam też całkowicie odpowiedzi na pytanie dotyczące wizyty ideowej i porównania do Łukaszenki, odmawiam, uważam, że to nie było pytanie, tylko to po prostu jest drwina i nie wiem, jak to nazwać.

Jeżeli chodzi o, nazwał Pan to moje umizgi do Pani Jarugi, to jest dowód na to, że popieram takie działania i ktoś z Młodzieżowej Rady Miasta jakoby Panu doniósł, że ja się do Pani Premier umizgałem. Na to pytanie również odmawiam odpowiedzi, bo uważam, że jest to pytanie nie na miejscu, nie chcę użyć mocniejszego słowa, natomiast tylko skomentuję tak: na szczęście była tutaj młodzież, osoby dorosłe, niektóre tutaj siedzą na tej sali i były media i moje zachowanie na szczęście nie Pan tylko będzie oceniał, tylko też szerzej wszyscy. Not abene na tej sali w ogóle nie miałem kontaktu z Panią Premier, tylko ją wprowadziłem, poprosiłem żeby usiadła i wyszedłem.

Teraz jeżeli chodzi o Pana Piotra Eichlera. Panie radny, uprzejmie proszę o wyrażenie zgody na to, aby na zadane przez Pana pytanie mógł odpowiedzieć prawnik pisemnie, dobrze? Ja nie umiem na nie odpowiedzieć.

Pan radny Ryszard Rodziewicz – Panie radny, chciałbym powiedzieć bardzo wyraźnie z całą mocą, autorem projektu skrzyżowania jest Zarząd Dróg Wojewódzkich, całej modernizacji i my możemy dyskutować, tylko proszę zwrócić uwagę, że skrzyżowanie nowe jeszcze nie jest rozmalowane. Ja chcę powiedzieć, że przejeżdżałem TIR-em w te i we w te to skrzyżowanie i racja jest po stronie Pana Kowalika i tego kierowcy TIR-a jeżeli chodzi o tą część merytoryczną, bo o inne rzeczy to nie, że ten promień trzeba było skorygować, innego nie trzeba korygować, bo jeżeli pojedziemy TIR-em z kierunku Kościerska w Ceynowy to jest promień 18 aż nadto, natomiast ten skorygowany, o który wnosił Pan Kowalik będzie 16. Jezdnia będzie rozmalowana i żadnym TIR-em nie trzeba wjeżdżać na chodniki i nie chciałbym tej dyskusji prowadzić, bo jeżeli Pan chce mi udowodnić, że TIR-em trzeba wjechać na chodnik, to musimy sobie postawić TIR-a i się nim przejechać (głosy poza mikrofonem)

· Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, ja bardzo proszę, niech Pan poprosi o głos 
o uzupełnienie, Panie Burmistrzu chcę uzupełnienie. Panie Burmistrzu, chce Pan do uzupełnienia od radnego usłyszeć?

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli się pomyliłem ze skrzyżowaniem, to proszę powiedzieć 
o jakie chodziło.

· Radny Ryszard Rodziewicz – chodziło mi o skrzyżowanie Gdańska – Kościerska, tylko ja dałem przykład, że ten artykuł wywołał informację, że do mnie się zgłosili mieszkańcy Chojnic, że by chodziło o skrzyżowanie Kościerska – Gdańska, wyjazd z Kościerskiej na Gdańską. Ja bym chciał być dobrze zrozumiany, przekazałem informację mieszkańców, że skręt w prawo powoduje, jak jest TIR, większy samochód, czy autobus musi jeżeli jest zastawiony przejazd 
z Gdańskiej na Kościerską, to wtedy ma ograniczony ruch TIR i musi wjechać na to pobocze 
i wjeżdża na pobocze, by wystarczyło też skorygować ten prawoskręt w związku z tą inwestycją, która się zakończy. Dzisiaj osobiście przechodziłem obok tego skrzyżowania i tak się stało, że przejeżdżał samochód i wjechał na pobocze, dlaczego, gdyż jest taki lekki odjazd w lewo, jak by to można skorygować już by zmieniło sytuację i czy to jest możliwość, ja tylko się pytam, czy jest możliwość tego wykonania, a nie, żeby to zrobić, ja tego nie wnioskowałem, tylko dałem zapytanie.

· Burmistrz Arseniusz Finster – odpowiem tak, wprost nie ma żadnej możliwości korygowania ad hock promieni skrętu, bo każda zmiana projektu skrętu to jest zmiana do pozwolenia na budowę 
i każda wymaga nowego pozwolenia na budowę. Natomiast problem, jeżeli jest promień 18, tu też są kierowcy TIR-ów, którzy spokojnie mieszczą się w tym promieniu, po prostu jeżdżą po krawężnikach, też są kierowcy TIR-ów, którzy wjadą w kopiec na rondzie, przez pomyłkę go otrą, no więc nie możemy wychodzić z założenia, że promień musi być dwa razy większy niż ten, w którym się kierowcy muszą zmieścić. Osobiście zapraszam Pana Ryszarda Rodziewicza na to, żebyśmy zaobserwowali wspólnie z zarządcą drogowym, bo o to wystąpię, czyli z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, żebyśmy przez trzy godziny zrobili pomiar ruchu TIR-ów na kierunku ulica Kościerska-Gdańska, czyli skręt w prawo rozumiem (głosy poza mikrofonem) tak jest, w prawo 
i w lewo i żebyśmy zobaczyli ile samochodów wjedzie na chodnik, ile nie wjedzie, co dziesiąty wjeżdża. Jeżeli uznają drogowcy, że przez to się niszczy to umocnione pobocze, bo to nie jest chodnik, tylko to jest specjalnie umocnione pobocze, na które można wjeżdżać, to wówczas trzeba skorygować, drogowcy to obserwują cały czas. Natomiast jeżeli chodzi o ulicę Kościerską to temat jest załatwiony i tutaj nie ma żadnego kłopotu, ale ten problem przyjmuję, odnotowuję go i będziemy, to jest 22 i 235 w lewo, w prawo, musimy go po prostu zmierzyć i zbadać.

· Jeżeli chodzi o pytanie, które zadawał Pan radny Edward Gabryś. Te dwie ulice zostały wprowadzone przez Wysoką Radę autopoprawką na ostatniej sesji, to jest pierwsza sprawa. Teraz chciałbym Panu radnemu powiedzieć z całą mocą, że nie da się zwiększyć środków na pewne zadania jeżeli nie wykażemy się odpowiednią skutecznością w ściąganiu środków zewnętrznych na zadania unijne, bo jest między nami pac ta conwenta, że nie zwiększamy zadłużenia miasta, tylko ono wynosi „x” do pewnego momentu. Więc mamy dwie możliwości, albo będziemy zadania zabierać 
i wzmacniać drogi osiedlowe, to jest pierwszy wariant, drugi – albo będziemy się zadłużać mocniej i zwiększać i te dwie metody odpadają dla mnie zupełnie. Jest trzecia metoda – ściągać więcej środków na zadania duże, czyli Bytowska, stadion „Chojniczanki”, rewitalizacja Bazyliki i strefy śródmiejskiej, rewitalizacja starego szpitala i potem odchudzając nasz wkład własny te pieniądze można przesuwać tam, ale dzisiaj realizujemy pierwszą aplikację, druga za kilka tygodni, na najbliższej sesji Urzędu Marszałkowskiego odbędzie się głosowanie uchwały aby upoważnić Zarząd Województwa do podpisania z miastem umowy na temat Bytowskiej, a to jest zadanie za 30 milionów złotych. Tak więc na pewno te zadania, które są, wykonamy, bo my mamy je w pakiecie na konkretne lata, natomiast projektujemy po to, żeby też się starać o środki. Podam Państwu prosty przykład – staramy się kupić 10 nowych autobusów dla MZK, tylko przepisy unijne są takie, że 
o środki na zakup autobusów mogą się ubiegać miasta o liczebności ludności powyżej 50 tysięcy. No to czym my się różnimy, u nas nie mieszkają ludzie, którzy jeżdżą autobusami? 5 tysięcy ludzi jeździ dziennie. Są pewne uwarunkowania, trzeba poczekać na rozwój wypadków, ja zapewniam, że wszystkie zadania inwestycyjne zostaną zrealizowane, tylko jest kwestia jak gdyby modelu finansowania i czasookresu ich realizacji (głosy poza mikrofonem), dosłownie i my w tej chwili jesteśmy, to, co zauważa Pan Przewodniczący Komisji Budżetu, że na pewne inwestycje już mamy projekty, co mamy, mamy już stadion, mamy już szpital projekt, za chwilę go otrzymamy, mamy przystań jachtową, mamy skrzyżowanie 22-240, skończyliśmy obwodnicę, są strategiczne projekty i w tej chwili kończą się tak zwane „michałki”, mniejsze inwestycje, które dołączymy do tych pakietów i w zależności od kryteriów aplikacyjnych będziemy wchodzić z programem budowy dróg osiedlowych, albo z budową dróg zbiorczych osiedlowych, albo inne uwarunkowania przyjmiemy. Mamy sto możliwości, chodziło mi o to w Programie 2006, żeby miasto Chojnice zebrało jak najwięcej środków zewnętrznych, na przykład środki na skrzyżowanie 22-240 uważam za sukces, kilka milionów zewnętrznych pieniędzy. Tak samo jeżeli się uda w przypadku stadionu MKS „Chojniczanka”, bardzo dyskusyjnej inwestycji dla mieszkańców, bo nie dotyczącej na wskroś wszystkich itd. itd. Prosiłbym, aby Pan Przewodniczący oszczędził, jeszcze tylko dodam jeżeli chodzi 
o kupców. Odpowiedź na zadane pytanie przez Pana Andrzeja Mielke proponuję na piśmie w ciągu, w związku z tym, że Pan pyta o tryb odwoławczy, to ja powiem nawet nie 24-ch godzin, jutro na godzinę 1400 będzie gotowe, tak, odpowiada, 1400 jest w Pana skrzyneczce radnego dobrze? Na tej zasadzie. Przetarg został zrealizowany, Komisja Rewizyjna wnioskuję, żeby go skontrolowała 
i wszystkie inne kwestie z nim związane również.

Również proszę mi zaoszczędzić odpowiedzi na pytania dotyczące mojego zdjęcia, czy dwóch zdjęć w Nowym Czasie Chojnic, bo przecież ja nie mogę prosić dziennikarzy, żeby ze mnie nie żartowali, bo będę bufonem, a nie chcę nim być. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałem udzielić odpowiedzi Panu radnemu Mielke, dlaczego nie stosuję się do § 42. Jak Panu powiedziałem, chyba dotyczyło to tylko Pana osoby, bo z Pana punktu widzenia jeżeli się Panu przerywa, Pan przerywa komuś innemu, to się nie stosuje tego paragrafu, a mnie się wydaje, że właśnie ja stosuję. Jeżeli już w taki sposób zadał Pan to pytanie, to Pan zadaje do radnych, czy § 42 jest przez Przewodniczącego realizowany. Dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do następnego punktu obrad (głosy poza mikrofonem), są to wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Pytania już były Panie radny Januszewski, teraz jest punkt następny, były odpowiedzi (głosy poza mikrofonem), będzie Pan mógł w punkcie wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo, odpowiedzi były udzielone, jest następny punkt porządku obrad Panie radny. Pan Burmistrz odpowiedział, ja też udzieliłem odpowiedzi (głosy poza mikrofonem) nie są nowe praktyki, tylko były pytania, jest odpowiedź. (głosy poza mikrofonem) Panie radny, Pan właśnie chciał, abym udzielił odpowiedzi § 42 i teraz Pan to samo stosuje, tak, że nie bardzo do Pana te rzeczy docierają, to może Pan się też zastosuje do Statutu (głos poza mikrofonem) Panie radny, ja bardzo Pana proszę  (dalej głos poza mikrofonem) Panie radny, w wolnych wnioskach będzie oświadczenie (głos poza mikrofonem) Pan Burmistrz wyraźnie powiedział, że nie chce odpowiedzieć na to pytanie (głos poza mikrofonem)

· Radny Andrzej Mielke – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) co do powoływania, czy odwoływania radnego, czy przydzielania miejsca tu w Radzie, chodzi o Pana Synoradzkiego, czy Pana Erdmana.

Burmistrz Arseniusz Finster – dziennikarz zapytał mnie kto zajmie miejsce Pani Katarzyny Karpus i ja odpowiedziałem, że po sprawdzeniu uwarunkowań prawnych będzie to albo Pan Synoradzki, albo Pan Jerzy Erdman. W taki sposób odpowiedziałem mając, nie uzurpując sobie prawa do wybierania, czy wskazywania dlaczego, tylko w związku z tym, że posiadam pewne informacje, ale odmiennie od Pana nie prezentuję ich publicznie, żeby nie zaszkodzić osobie, której one dotyczą. To tylko tyle i to jest cała odpowiedź na ten temat.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, jest odpowiedź.

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie wiem w ogóle, dlaczego to pytanie, bo ja mam chyba prawo odpowiedzieć dziennikarzom, jeżeli mnie pyta dziennikarz szczerze, a ja przedtem rozmawiałem 
z Przewodniczącym rady Miejskiej i pytam, Panie Przewodniczący kto zastąpi. No Pan „x”, ale trzeba sprawdzić uwarunkowania formalno-prawne, a jak nie, to Pan „y” i ja słysząc to, co Pan Przewodniczący powiedział i Dyrektor Generalny Urzędu Miasta to po prostu powtórzyłem to dziennikarzowi.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, jesteśmy w punkcie wolne wnioski 
i oświadczenia klubowe, zgłasza się Pan Piotr Eichler, proszę bardzo.

· Radny Piotr Eichler – to znaczy nie, ja miałem w punkcie poprzednim, chodziło mi o uzupełnienie odpowiedzi, tylko nie udało mi się tego pytania uzupełniającego zadać.

Przewodniczący Mirosław Janowski – no niestety, była odpowiedź, jeżeli nie zadawalała Pana może Pan złożyć na piśmie pretensje.

· Radny Piotr Eichler – nie, to dotyczyło czegoś innego.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, Pan radny Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – Wysoka Rado. Pragnę zaprotestować, że na każdej sesji Pan Przewodniczący wprowadza nowe obyczaje. Zwrócę uwagę na przyszłej sesji na to uwagę 
i wówczas jeszcze raz podkreślę te fakty, ale do rzeczy. W odpowiedzi Pana Burmistrza padło moje nazwisko i 50-cio procentowa frekwencja na Komisji Rewizyjnej. Oczywiście jest to dla mnie motywujące, za krytykę dziękuję. Jednak mam nadzieję Panie Burmistrzu, że ta opinia, ten atak wręcz był poparty rzetelną analizą, nie wątpię tu, że, a właściwie wątpię, że Pan ją dokonał. Zatem czy by Pan był łaskawy, bo nie mogłem w poprzednim punkcie zabrać miejsca, dokonać analizy takiej frekwencji na Komisji radnych, na wszystkich Komisjach i na Sesjach, będę za to niezmiernie wdzięczny. Ja 50-cio procentową frekwencję moją przyjmuję tą krytykę i podkreślam, że jest to dla mnie motywujące. Wdzięcznym będę natomiast za pełną statystykę dotyczącą wszystkich Komisji i wszystkich radnych, bo na pewno nie jest tak, że Pan Burmistrz atakuje tylko po to, żeby odwrócić uwagę od rzeczywistych problemów tego miasta. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny Januszewski, to, co Pan mi zwrócił uwagę, to właśnie było pytanie Pana radnego Mielke, niech Pan sobie przeczyta § 42 Statutu Miasta Chojnice. Proszę bardzo Pan radny Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Przewodniczący, zapewniam Pana, że Statut znam, jednak Panie Przewodniczący dotychczas zawsze można było zabrać w tym punkcie głos prosząc 
o uzupełnienie pytania, bądź sprostowanie, to było dobrym naszym obyczajem. Rozumiem, że Pan sztywno stosuje Statut i tego będę wymagał od Pana w następnych sesjach, utrudni to nam życie, zapewniam Pana. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję Panu bardzo, o to chyba tak samo Pan żąda Pan radny Mielke myślę. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym tu podkreślić z całą mocą, iż wypowiadając się 
o frekwencji, o obecności Pana radnego Zdzisława Januszewskiego w pracach Komisji Rewizyjnej powiedziałem na kilku ostatnich Komisjach, to słowo kilku padło, więc ja już ulegam Pana groźbom, bo zapamiętuję, co mówię i na kilku ostatnich posiedzeniach ma Pan frekwencję 50-cio procentową, każdy może sprawdzić w Biurze Rady Miejskiej, bo na połowie Pan był, na połowie Pan nie był, a ile to jest kilka, to myślę, że dysputy akademickiej nie będziemy tutaj toczyć. Dziękuję bardzo.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo w wolnych wnioskach 
i oświadczeniach klubowych proszę bardzo Pan radny Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – no Panie Przewodniczący wszyscy słyszeliśmy o 50-cio procentowej frekwencji i potwierdzam, i potwierdzam te dane, ale proszę, o co innego proszę Panie Burmistrzu i trochę socjotechniki Panie Burmistrzu, którą Pan stosuje trzeba po prostu odkryć. Proszę o podanie mojej frekwencji, a mam chyba do tego prawo, na tle, jeżeli Pan mówi, że powołuje się, że ja mam 50-cio procentową frekwencję, to Pan, nie Pan Przewodniczący, tylko Pan powiedział tu na tej sesji, to Pan powinien jeżeli mówi Pan, że jest Pan stara się być obiektywny, czy jest Pan obiektywny, to powinien Pan to podkreślić na tle całej Rady, chyba, że zachodzi ta druga okoliczność, gdzie atak jak największy byle odwrócić uwagę od innych problemów, prawda, cytować kasy, szkoły podstawowe, dalej? Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Po kolei Pan Józef Skiba, bardzo przepraszam, proszę się zgłaszać, proszę Pan radny Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący, szanowni radni. Mój wniosek jest oto taki: wnioskuję, aby Biuro Rady opracowało tabelkę od początku tej kadencji jaki jest procentowy udział wszystkich radnych w posiedzeniach Komisji i sesji i podało to do publicznej wiadomości.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, chciałem zwrócić uwagę, że taki wniosek Pan składa, to do Komisji Wnioskowej proszę bardzo, a już Komisja Wnioskowa stwierdziła, że nie ma żadnych. Proszę na następną sesję taki wniosek napisać Panie radny. Muszę pilnować porządku obrad i Panie radny Skiba proszę to złożyć.

· Radny Józef Skiba – to jest wolny wniosek Panie Przewodniczący.

Przewodniczący Mirosław Janowski – będzie zapisany, ale w kwestii formalnej. Proszę bardzo Pan radny Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – ja bym chciał tutaj przytoczyć, Pan mówi prasówka, że to jest jakby niewiarygodna prasówka jest na przykład w „Rzeczpospolitej” mówiąca na ten temat, to jest także odpowiedź dla Pana przy okazji Pana Eichlera, Wojewódzki Sąd Administracyjny w Krakowie stwierdził nieważność uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie wyboru w październiku zeszłego roku ławników sądów powszechnych. Sąd uznał, że dokonano go na podstawie niepełnych danych, między innymi brakowało wywiadów środowiskowych i danych o niekaralności 
i to jest tutaj, nie wiem, czy się kosztami kierowali, czy nie, Sąd tak uznał, że nie ma tych danych o niekaralności pełnych, więc uchwałę

Przewodniczący Mirosław Janowski – to jest wolne wnioski i oświadczenie klubowe, jak mam to traktować Panie radny Mielke, bo nie wiem jak to można potraktować w naszych obradach.

· Radny Andrzej Mielke – to jest odpowiedź na wątpliwości, które tutaj zostały zgłoszone.

Przewodniczący Mirosław Janowski – jak ma Pan wątpliwości to proszę do radcy prawnego się zgłosić. Proszę bardzo po kolei zgłaszał się Pan radny Eichler.

· Radny Piotr Eichler – to znaczy ja się zgłaszałem odnośnie tego ustalenia obecności radnych, z tym, że to już padło jako wniosek wolny, w związku z tym na razie dziękuje.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pani radna Błoniarz-Górna proszę.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałabym Państwu przeczytać piękne podziękowanie, które dostaliśmy od dzieci z kolonii letnich Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Chojnice z Jastrzębiej Góry z lipca: „Tylko ludzie o wielkich sercach, zaletach serca mają przyjaciół. Podziękowanie: z całego serca dziękujemy za okazane zrozumienie i finansowe wsparcie, które umożliwiło zorganizowanie wypoczynku kolonii letnie w Jastrzębiej Górze. Życzymy Wam wszystkim, naszym niezawodnym przyjaciołom dużo zdrowia, sukcesów i osiągnięć zawodowych oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym. Uśmiech na naszych twarzach, zadowolenie i radość niech będą wyrazem wdzięczności za okazaną pomoc. 
W imieniu kolonistów, opiekunów i organizatorów Dziecięca Rada Kolonii”. Proszę Państwa ja tam byłam, widziałam tę radość, widziałam ten uśmiech i razem z tymi dziećmi wszystkim radnym składam serdeczne podziękowania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę Pan radny Gawroński.

· Radny Zbigniew Gawroński – proszę Państwa, ja tylko tak informacyjnie, bo tutaj mówi się często o Komisji Rewizyjnej bez wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Chcę powiedzieć, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej nie opuścił ani jednego posiedzenia, to raz. Po drugie chcę powiedzieć, że po raz pierwszy na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej nie było quorum, to chcę zaznaczyć. Z frekwencją na Komisji Rewizyjnej nie jest tak źle, zdarzyło się w tej chwili, że po prostu koledzy z opozycji nie przyszli, nie wiem, czy zauważyli, że i część naszych też czasami sobie opuści, zabrakło tylko jednego członka Komisji Rewizyjnej, gdyby ktoś przyszedł z naszych, to może wtedy by znowu była taka wypowiedź, o, oni SLD zrobili sobie co chcieli. Taka jest prawda. Natomiast kolego Januszewski 14 posiedzeń było Komisji Rewizyjnej, natomiast kolega już w tej chwili nie pamiętam, albo 8, albo 9 ma nieobecności na 14 posiedzeń, tak to jest, ale tu nie chodzi o kolegę wcale, bo do publicznej wiadomości kolego Januszewski nie podawałem tego ani ja, po prostu gazeta zrobiła sobie wykaz, tabelkę i tak dalej, ma prawo do tego jak najbardziej. To tylko tyle.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo (głos poza mikrofonem)

· Radny Zbigniew Gawroński – kolega Januszewski zawsze się usprawiedliwiał.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, proszę Pan radny Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – w żadnej mierze nie mam pretensji do dziennikarzy i oczywiście gdyby była kiedykolwiek sytuacja nie odbycia Komisji, mamy ze sobą wszyscy kontakt. Ta sytuacja była jednak inna, został pierwszy termin wyznaczony Komisji Rewizyjnej, ja być 
w pierwszym terminie, ja po prostu na ten pierwszy termin zablokowałem sobie czas, został on zmieniony po prostu bez konsultacji już dalszej i tu nie było żadnych podtekstów, czy złośliwości jeżeli na najważniejszych posiedzeniach Komisji zawsze brałem udział i zawsze byłem obecny, nigdy nie tworzyło to problemów. Natomiast jeszcze raz powiedziałem, gdy się zmienia pierwszy termin, to po prostu drugi należało uzgodnić. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, Panie Burmistrzu po kolei, Pan radny Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Uważam, że w tej chwili jesteśmy w punkcie wolne wnioski i oświadczenia klubowe, nie dopatrzyłem się w żadnym aspekcie ani w żadnej wypowiedzi akurat danej tematyki i zagadnienia. Panowie z opozycji jednoznacznie próbują znów wydłużyć w czasie zmieniając taktykę w pytaniach i interpelacjach, gdzie zupełnie opacznie niektóre pytania były zadawane, wydłużono i wypaczono pewne tutaj poglądy, w tej chwili jednoznacznie stwierdzam i stawiam wniosek o zamknięcie tej sesji, bo to jest tylko granie na zwłokę i dalsze manipulowanie pewnymi przekrętnymi faktami, 
w związku z czym jeszcze raz stawiam wniosek o zakończenie dyskusji w tym punkcie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam, najpierw po kolei będzie, potem wniosek dalej. Pan Burmistrz się zgłaszał (głosy poza mikrofonem), ja bardzo proszę Panie Januszewski.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałbym oświadczyć, iż kończąc posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na której nie było quorum, a był obecny Pan Przewodniczący Rady Miejskiej, Dyrektor Generalny Urzędu Miasta, Burmistrz, oświadczyłem i poprosiłem Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, aby kolejny termin powziąć w konsultacjach w taki sposób, żeby wszystkim pasował, również wnioskodawcom, więc nie wiem o co tutaj Panowie się żalą, że Komisja się nie odbyła, bo będzie lepiej, odbędzie się jak będą wszyscy obecni. Również oświadczam i zwracam się, nie, nie mogę z apelem, bo to jest punkt oświadczenia i interpelacje, w takim razie stwierdzam w moim oświadczeniu, że celem pracy Komisji Rewizyjnej zdaniem Burmistrza jest obiektywna ocena, którą dokonuje się nie tylko na podstawie analizy dokumentów, ale też na podstawie wypowiedzi i przesłuchań urzędników i Burmistrza, no chyba się 
z tym wszyscy zgodzimy. Panowie oskarżając mnie o różne, ich zdaniem, niecne czyny odbierają mi prawo bezpośredniej wypowiedzi na Komisji, dlatego chciałbym powiedzieć, iż będę obecny na każdej Komisji Rewizyjnej, na którą Pan Przewodniczący mnie zaprosi i radni będą chcieli mnie widzieć. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W kwestii formalnej Pan radny Mielke się zgłaszał. Panie radny Januszewski, teraz mamy w kwestii formalnej, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Mielke – mój wniosek formalny był o zakończenie dyskusji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, czyli w kwestii formalnej mamy do głosowania o zakończenie dyskusji zgłoszone przez Pana Andrzeja Mielke. Proszę bardzo, kto jest za przyjęciem wniosku formalnego (głosy poza mikrofonem) przepraszam, wniosek formalny był wcześniej Panie radny Januszewski, niestety. Jeżeli respektuję § 42, więc proszę bardzo, Państwo 
o to wnioskowali. Proszę bardzo, kto jest za przyjęciem przerwania dalszej dyskusji, kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał.

Za przyjęciem wniosku formalnego o zakończenie dyskusji głosowało 13 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się – wniosek został przyjęty.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo Państwu.
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