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Or.0052-9/04

P R O T O K Ó Ł   nr  XXIII/04

z XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach odbytej w dniu 5 sierpnia 2004r. w Sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy starym Rynku 1 w godzinach od 1800 do 1850
Obradom przewodniczył Przewodniczący Mirosław Janowski. 

Radni obecni na sesji – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu. 
Radni nieobecni usprawiedliwieni: 

1. Andrzej Mielke

Spoza Rady w sesji udział wzięli: 

1. Arseniusz Finster - 

- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk 


- Wice Burmistrz Miasta

3. Józef Pokrzywnicki 

- wice Burmistrz Miasta

4. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis 


- Dyrektor Generalny

6. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu. 

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku obrad XXIII sesji zgodnie z § 28 pkt. 8 Statutu Miasta został radnym dostarczony w dniu 4 sierpnia 2004r. 

Ad. 1 

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich serdecznie, radnych, samorządowców, bardzo mi miło, że w okresie kanikuły też się spotykamy, jest sesja znowu nadzwyczajna, myśmy informowali, że taka sytuacja może nastąpić. Otwieram XXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Obecnych na sesji jest 19 radnych, jest quorum. Panowie radni otrzymali w trybie pilnym porządek obrad sesji, przystępujemy do pkt. „b” zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad sesji, są może jakieś uwagi? Proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – Wysoka rado, p. Przewodniczący, chciałbym zapytać o uzasadnienie prawne zwołania sesji w tym trybie. Chciałbym, jeżeli p. Przewodniczący podzieli moje zdanie, o wypowiedź prawnika. Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, dziękuję bardzo. Proszę bardzo czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad? Nie ma, zaraz będziemy odpowiadać, p. radny Januszewski jeszcze raz? Proszę bardzo. 

· Radny Zdzisław Januszewski – przepraszam, że nie dodałem, ale chyba oczywiste jest, że to był głos w kwestii formalnej i dlatego należałoby rozstrzygnąć zanim przejdzie się do następnych punktów. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to § 28 Statutu Miasta, jeżeli Pan sobie przypomina, ale poproszę zaraz prawnika, chciałem to Panu przeczytać i odpowiedzieć, ale może są jeszcze jakieś pytania? Proszę radcę prawnego, bo żądał Pan odpowiedzi od prawnika z tego, co rozumiem. Chciałem ja Panu odpowiedzieć, ale udzieli odpowiedzi prawnik, proszę bardzo Pan sobie życzy tak, nie ma problemu. Proszę p. Dyrektorze, Pan radny Januszewski prosił o uzasadnienie zwołania sesji nadzwyczajnej, chciałem wyjaśnić p. radnemu, ale prosi o prawnika. 

· P. Robert Wajlonis – radca prawny Urzędu jest jeden jest we Francji, drugi radca niestety miał wcześniej zaplanowany wyjazd, p. Czapiewski ma w miesiącu sierpniu urlop, więc po prostu dzisiaj już nie mógł, wczoraj jeszcze był zaopiniował projekt uchwały, w dniu dzisiejszym go nie ma. Natomiast podstawą zwołania tej sesji jest § 28 Statutu Miasta, który brzmi, że o terminie, miejscu i proponowanym porządku obrad sesji Rady, powiadamia się radnych najpóźniej 

Przewodniczący Mirosław Janowski – pkt. 8 proszę p. Dyrektorze.

· P. Robert Wajlonis – przepraszam bardzo: „w przypadkach niecierpiących zwłoki, a szczególnie dotyczących zagrożenia życia, zdrowia, bezpieczeństwa obywateli, narażenia miasta na znaczne straty lub naruszenia innych istotnych interesów miasta, przewodniczący Rady może zwołać sesję z pominięciem obowiązków wskazanych w § 28 ust. 4 Statutu, w takim przypadku zobowiązany jest do przedłożenia Radzie szczegółowego uzasadnienia zastosowania tego trybu”, dlatego chciałem przeczytać § 4, który brzmi:, „że o terminie, miejscu, proponowanym porządku obrad sesji Rady powiadamia się radnych na piśmie i na 7 dni przed terminem obrad za pomocą listów poleconych lub w inny skuteczny sposób”; I na podstawie tego ust. 8 § 28 nie ma potrzeby zachowania wymogów przewidzianych ust. 4, także przewodniczący miał w pełni prawo zwołać taką sesję, albowiem zachodzi uzasadniona obawa narażenia miasta na znaczne straty. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, czy taka odpowiedź Panu wystarczy p. Januszewski?

· Radny Zdzisław Januszewski – chciałbym prosić o jednoznaczne stwierdzenie, że przedstawiony projekt uchwały wypełnia te warunki – znaczne strat finansowych, chodzi o jednoznaczne stwierdzenie, czy projekt uchwały wypełnia zapis statutu. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, wypełnia na pewno, ale poproszę jeszcze p. Burmistrza żeby udzielił odpowiedzi, dlaczego mnie poprosił o zwołanie tej sesji. Proszę p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, na sesji 15 lipca, kiedy w takim samym trybie podnosiliśmy problem związany z aplikacją miasta do funduszy unijnych w kontekście modernizacji stadionu uprzedzałem, że w związku z kolejnymi aplikacjami może zaistnieć sytuacja związana również z kolejną sesja nadzwyczajną i problem dotyczy w tej chwili szpitala, o czym wiemy i te znaczne straty, o które pyta p. radny Januszewski, znajdują się na str. 2 wpi w pkt. 8 i proszę żeby sobie Pan radny zsumował środki, które znajdują się pod trzema gwiazdkami, tj. 5 milionów plus 6 milionów złotych, czyli staramy się o 11 milionów złotych. Mamy wielką szansę, albo, aby te środki, albo troszeczkę mniejsze pozyskać z ERDEF-u. jeżeli więc mamy szansę pozyskać te środki, to poprosiłem p. Przewodniczącego Rady Miejskiej tak uzasadniając tą problematykę, aby tą sesję zwołać. Wiąże się to oczywiście z terminem aplikowania o środki, on upływa jutro i aby Panel Ekspertów i Pomorski Komitet Sterujący przyjął nasza aplikację, to musi być pełna zgodność inżynierii finansowej pokazanej w studium wykonalności z zapisami w wieloletnim programie inwestycyjnym. Może paść pytanie – dobrze, ale czy pan, panie burmistrzu wcześniej nie wiedział jak te zapisy maja wyglądać – otóż, nie wiedziałem, ponieważ w związku z przyspieszeniem terminu aplikowania o środki na rewitalizację my również przyspieszyliśmy proces projektowania i kosztorysowania. Firma ARUS, która ma jeszcze czas w kontrakcie na kosztorys tego obiektu wykonała go szybciej, dokładnie dzisiaj i w związku z tym ze 100% pewnością mogę stwierdzić, że inżynieria finansowa, czyli układ środków z poszczególnych źródeł, czyli Ministerstwo Gospodarki i ERDEF i środki miejskie są wpisane w sposób bardzo wiarygodny i nie musi być od tego zapisu żadnych odstępstw. Gdybyśmy wcześniej posiadali kosztorys, np. 15 lipca, to ten problem moglibyśmy podnieść już na sesji 20 dni temu. Chciałbym zwrócić uwagę, że czeka nas trzecia aplikacja związana z szosą Bytowską, drogą do Charzyków, planujemy sesję 30 sierpnia lub 6 września, ale jeżeli Ministerstwo Gospodarki, albo Urząd Marszałkowski szybciej ogłosi aplikację i trzeba będzie nasze wpi dopasować do realnych wymogów dokumentacji projektowej, to najprawdopodobniej znowu się spotkamy na sesji. Ja jestem przekonany, że Wysoka Rada i radni zrozumieją tą sytuację i jesteśmy przygotowani na to, aby ten proces decyzyjny zaargumentować w ciągu kilku minut i ta sesja naprawdę nie musi dłużej jak minut 30, co oczywiście w rękach Wysokiej Rady. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Przewodniczący, po prostu od tego trzeba było zacząć, a nie przechodzić do omawiania dalszych punktów porządku obrad. Dziękuję za wyczerpującą i satysfakcjonującą odpowiedź i proszę, aby na przyszły raz w takich przypadkach zacząć fachowo, od uzasadnienia. Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – wydaje mi się panie radny, że nasz porządek obrad jest jasny, pańskie wyjaśnienie oczywiście było potrzebne, może Pan chciał bardziej rozszerzenie tego projektu uchwały, rzeczywiście zostało to udzielone Panu. Dziękuje bardzo. Proszę p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – przepraszam, że zabieram głos, ale na ostatniej sesji mówiłem i uzasadniałem problematykę stadionu i to samo, co odnośnie stadionu powiedziałem teraz odnośnie szpitala i również deklarowaliśmy jako Zarząd Miasta, czy burmistrz w formule zarządu, że sesję nadzwyczajną tylko w tych sprawach wykorzystujemy, nie ma innych spraw na razie i sądziłem nie zabierając głosu w momencie, kiedy Pan Przewodniczący przedkładał Wysokiej Radzie porządek obrad, iż to uzasadnienie przedłożę w momencie, kiedy będziemy omawiać projekt uchwały. Także przepraszam, że tak się stało, ale myślę, że konsekwencja tamtego uzasadnienia sprzed 3-ch tygodni jest tutaj bardzo adekwatne i aktualne tylko zmieniają się nazwy inwestycji. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że ewentualnie przyjdzie nam krócej omawiać projekt uchwały, bo wyjaśnienie było wyjątkowo bardzo szczegółowe. Proszę p. Dyrektorze. 

· P. Robert Wajlonis – ale żeby już rozwiać do końca wątpliwości i to przewodniczący Rady Miejskiej nie musiał korzystać z § 28 ust. 8, natomiast zobowiązany był w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym do zwołania takiej sesji, albowiem wniosek o zwołanie tej sesji złożył do niego Burmistrz Miasta, a ust. 3 nakłada na Przewodniczącego obowiązek zwołania sesji nadzwyczajnej w ciągu 7 od dnia złożenia wniosku, a tak więc Przewodniczący wykonał nałożony przez niego ustawą obowiązek, również Burmistrz wypełnił swój obowiązek w ten sposób, iż do zawiadomienia o sesji dołączono porządek obrad wraz z projektem uchwały zawierającym uzasadnienie, także tu nie ma żadnych wątpliwości, iż ta sesja zgodnie z prawem odbyć się może. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad? Nie ma, przystępujemy do przyjęcia porządku obrad, w wersji, która została Państwu przedstawiona, tj: 

1. Otwarcie sesji: 

a) stwierdzenie quorum, 

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad, 

c) przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Miejskiej, 

3. Powołanie Sekretarza sesji i komisji Wnioskowej. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany wykazu zadań inwestycyjnych wieloletnich przyjętego uchwałą nr XXII/224/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 15 lipca 2004r. 

7. Głosowanie wniosków. 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe. 

11. Zakończenie XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Rada przyjęła porządek obrad XXIII sesji Rady Miejskiej – 19 głosów za (jednogłośnie)

Ad. 2 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę sekretarza XXII sesji. 

· Radny Edward Gabryś Sekretarza XXII sesji – zapoznałem się z treścią protokołu sesji, odzwierciedla on przebieg całej sesji, prosiłbym go przyjąć bez odczytania. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, czy są jakieś uwagi? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. 

Rada przyjęła protokół XXII sesji RM bez odczytania – 18 głosów za, przy 1 wstrzymującym się. 

Ad. 3 

Przewodniczący Mirosław Janowski - zgodnie z tradycja proponuje na sekretarza sesji p. Zbigniewa Gawrońskiego, który wyraził zgodę. Do Komisji Wniosków poproszę p. radnego Antoniego Szlangę i p. Marcina Wentę, którzy wyrazili zgodę. 

Rada powołała na Sekretarza XXIII sesji RM radnego Zbigniewa Gawrońskiego -19 głosów za (jednogłośnie)

Rada powołała na członków Komisji Wnioskowej radnego Antoniego Szlangę i radnego Marcina Wentę – 19 głosów za (jednogłośnie). 

Ad. 4 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę p. Burmistrzu, sprawozdanie z prac Urzędu Miasta w okresie między sesjami. 

Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado, Szanowni Goście, od ostatniej sesji, która odbyła się 15 lipca minęły prawie 3 tygodnie, chciałbym w moim sprawozdaniu, pomijając wydarzenia, które są ogólnie znane, podawane przez media, w których uczestniczyliśmy, podnieść tylko 5, moim zdaniem istotnych problemów:

1. Chciałbym zakomunikować Wysokiej Radzie bardzo ważną wiadomość i informację, jest podpisane porozumienie w sprawie układu drogowego Chojnice – Charzykowy, podpisali Marszałkowie Województwa Pomorskiego, podpisał p. Wójt, podpisał Burmistrz Chojnic, jutro podpisuje Starosta Powiatu Chojnickiego i to porozumienie wieńczy dzieło i w tej chwili będziemy tylko skutecznie walczyć ośrodki, mam nadzieję, że oczywiście z sukcesem. 

2. Obwodnica, 16 sierpnia o godz. 14-tej w tej sali odbędzie się spotkanie geodetów i Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Gdańsku z chojniczanami, przez których nieruchomości będzie przebiegała obwodnica. Otóż, zakończyły się prace projektowe i w tej chwili trwa wytyczanie obwodnicy przez geodetów, które ma zakończyć się z końcem września tak, aby najdalej do 1 października Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad mógł wystąpić do Wojewody Pomorskiego z wnioskiem o decyzję lokalizacyjną. Wojewoda ma wówczas 3 miesiące czasu na podjęcie takiej decyzji, 1 października jest taką data krytyczną, ponieważ są 3 miesiące do końca roku, jeżeli uzyskamy decyzję lokalizacyjną do końca grudnia, to ze 100% pewnością mogę potwierdzić, iż środki i rozpoczęcie procesu przetargowego na początku, a potem już inwestycji dokona się w roku 2005. Oczywiście z obwodnicą chojnicką wraz w tej chwili z pracami geodezyjnymi pojawiają się różne problemy związane przede wszystkim z tym, że ktorędyś ta obwodnica przebiega, przebieg obwodnicy wzbudził kilka kontrowersji związanych głównie z mieszkańcami Gminy Chojnice, albo to jest związane z przybliżeniem tej arterii do domostw, które zamieszkują albo wręcz z podziałem nieruchomości na dwie części, bo którędyś obwodnica może przebiegać. Oczywiście nie da się ta tej obwodnicy zaprojektować, aby przebiegała bezkolizyjnie, bo wówczas nie miałaby 14 km tylko 40 pewnie i te problemy wspólnie musimy tutaj rozważyć. Ważne jest to, że osoby, które będą zmuszone przekazać nieruchomości pod budowę obwodnicy otrzymają zadośćuczynienie w cenach rynkowych na bazie wycen rzeczoznawcy majątkowego. Miejmy nadzieję, że prace skończą się we wrześniu i dalej będziemy realizować nasze zadanie. 

3. 9 września będziemy rozstrzygać przetarg na modernizację i budowę stadionu MKS Chojniczanka. Chciałbym tutaj przekazać Wysokiej Radzie informację, iż w specyfikacji istotnych warunków zamówienia jedynym kryterium wyboru firmy będzie cena. Długo dyskutowaliśmy tutaj w Urzędzie czy gwarancja – no, tak, ale gwarancji może firma zaproponować 50 albo 100 lat, a może przestać istnieć za lat kilka, dlatego wpisaliśmy do specyfikacji gwarancję 5-cioletnią jako standardowe rozwiązanie. Inne uwarunkowania związane z podwykonawcami również są tam zapisane, czyli zależy nam na tym, że jeżeli nie ma w tej chwili dużej firmy budowlanej w Chojnicach żeby tez zapewnić pracę dla naszych Chojnickich firm i temat startuje w specyfikacji istotnych warunków zamówienia od jutra, 9 października rozstrzygnięcie przetargu. Zainteresowanie jest duże, już osiem firm zgłosiło zapotrzebowanie na tą specyfikację i powinniśmy inwestycję rozpocząć kilkanaście dni po dacie 9 września. 

4. Informacja ważna z zaproszeniem dla radnych, 8 sierpnia, tj. niedziela, będziemy gościć delegację z zaprzyjaźnionego miasta Mozyr, na czele z merem tego miasta p. Walentinem Borisenko i spotkanie, którego celem jest prezentacja multimedialna Chojnic, odbędzie się w tej Sali w poniedziałek o godz. 10,30. Pan Wice Burmistrz Pietrzyk zaprosił prezydium Rady i przewodniczących komisji, natomiast w związku z tym, że jest sesja, jeżeli Państwo będziecie mieli czas zapraszam na to spotkanie 10,30 w poniedziałek.

5. Również chciałbym poprosić radnych o przyjęcie i o przeglądnięcie najnowszego DVD miasta Chojnice, które można odtwarzać albo na komputerze, albo na multi systemowym DVD, jest to produkt, w którym jest 30-kilka wideoklipów, najnowsza prezentacja miltimedialna, przekazujemy Państwu po to, abyście mogli równie zrecenzować ten materiał. 

6. Najbliższa sesję Rady Miejskiej, jeżeli aplikacja związana z układem drogowym Chojnice – Charzykowy, albo z miejscowością Charzykowy nie rozpocznie się przed 6 września, planujemy albo 30 sierpnia, albo 6 września, w zależności od przyjętego planu i harmonogramu działań. 

Dziękuję za uwagę. 

Ad. 5 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W tej chwili w zasadzie mało pism wpływa do Urzędu Miasta, widać jest okres wakacyjny. Wpłynęło pismo, jako do wiadomości z RIO w Gdańsku – załącznik nr 3 do protokołu – jeżeli, któryś z radnych byłby zainteresowany tym pismem, to służę jest to dosyć obszerne pismo. Ze względu na to, że jeszcze biegnie termin odwołania się, czyli 14-todniowy, pokontrolne, nie chciałbym w tej chwili tego całego pisma czytać, jeżeli ktokolwiek jest zainteresowany służę wszystkim radnym do wglądu i do przeczytania, po 14-tu dniach, Panie radny, ja nie chciałbym w tej chwili czytać jest to dosyć obszerne pismo, są pewne zalecenia pokontrolne, na najbliższej sesji roboczej, dużej, przeczytam całe pismo, przedstawię, będzie już po okresie ewentualnie 14-to dniowym, dobrze, czy tak p. radny? Dziękuje bardzo. Przystępujemy do dzisiejszego najważniejszego punktu. 

Ad. 6 

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wykazu zadań inwestycyjnych wieloletnich przyjętego uchwałą nr XX/224/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 15 lipca 2004r. Proszę bardzo p. Burmistrzu o wyjaśnienie, chociaż wyjaśnienie było bardzo obszerne, wydaje mi się, że tylko wprowadzenie wystarczy.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja tylko chciałbym odnieść się do kwot, które znajdują się na str. 2, otóż po pierwsze – nie zwiększamy wydatków w wieloletnim programie inwestycyjnym, to jest sprawa priorytetowa, bardzo ważna i to nie powinno budzić kontrowersji. W roku 2004, w którym obecnie jesteśmy do kwoty, która była wpisana na projektowanie dołączamy kwotę tj. pozycja nr 9, do kwoty, która była w starej wersji dołączamy kwotę 563 tyś. zł. Skąd się ta kwota wzięła i razem stało się 1.194.000 – otóż wydatki na wykup gruntów pod nieruchomościami są wydatkami kwalifikowanymi i część kwoty, którą wydatkowaliśmy kupując obiekty poszpitalne od Kurii Biskupiej w odniesieniu do rzutu poziomego budynków mogliśmy zakwalifikować jako wydatki wpi i jest wielka szansa, iż część tej kwoty, nawet w 75% do nas wróci, dlatego jest taka zmiana w kolumnie nr 9. W kolumnie nr 10 obniżyliśmy kwotę, bo tam poprzednio było 1.340.000 teraz jest 1.350.000 to się bierze z inżynierii finansowej. Natomiast kwotę w kolumnie 11 wzmocniliśmy o 200 kilkanaście tysięcy złotych, ale wszystko się odbyło w oparciu o te kwoty, które tu się znajdowały, nie ma tutaj nic więcej, nic mniej. Natomiast jest szansa, iż te środki, które zostały wydatkowane na wykup nieruchomości też zostaną ujęte jako koszty kwalifikowane. Druga zmiana dotyczy tego, co jest w wierszu 8 oznaczone dwiema i trzema gwiazdkami. Dwiema gwiazdkami to są środki z Ministerstwa Gospodarki i Pracy, a trzema gwiazdkami środki z ERDF-u. Skąd się biorą te kwoty – kwoty te biorą się przede wszystkim z układu odniesienia dla tej inwestycji jakim jest kosztorys inwestorski i z kosztorysu inwestorskiego w zależności od w tej chwili harmonogramu jaki przyjęliśmy, a przyjęliśmy taki harmonogram, iż chcemy rozpocząć inwestycje w tym roku, a zakończyć ją do sierpnia roku 2006, takie te kwoty zostały zakwalifikowane. Oprócz tego chciałbym powiedzieć, iż przygotowujemy alternatywne rozwiązanie, bo proszę zwrócić uwagę, że jest to aplikacja, nie wszystkie aplikacje zakończą się sukcesem, trzeba też się przygotować na porażkę i odbyło się spotkanie w piątek, gdzie przedłożyliśmy alternatywne rozwiązanie na szpital, na obiekty poszpitalne, tj. rozwiązanie, które można określić mianem dzierżawy z efektem budowlanym. Tutaj zaprosiłem szefów kilku komisji, oczywiście to była wstępna dyskusja, jest propozycja, jest operator, który byłby zainteresowany takim rozwiązaniem, w tej chwili widziałbym działania takie: składamy jutro aplikację, poczekamy na rozwój wypadków myślę, że około 4-5 tygodni i potem Wysoka Rada podejmie decyzję w odniesieniu do tego co wskóramy tutaj bezpośrednio w ERDEF-ie jeżeli chodzi o pieniążki, bo jeżeli staramy się o milionów 11,5 razem ze środkami z Ministerstwa to jest prawie 14, a dostalibyśmy tylko 2 miliony złotych no to jest sytuacja dla nas niekorzystna, musimy wówczas zastanowić się co dalej zrobić. Ale na dzień dzisiejszy żeby w ogóle starać się o środki, to taką regulację wpi jesteśmy po prostu zobligowani popełnić na sesji Rady Miejskiej, o co Wysoką Radę w konsekwencji proszę. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo. Proszę bardzo czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Dziękuję bardzo, przystępujemy do głosowania – kto jest za przyjęciem projektu uchwały w formie, która Państwo otrzymali?

Rada przyjęła uchwałę w sprawie zmiany wykazu zadań inwestycyjnych wieloletnich przyjętego uchwałą nr XXII/224/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 15 lipca 2004r. – 19 głosów za (jednogłośnie) – Uchwała nr XXIII/225/04 – załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 7 

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Komisja Wniosków otrzymała jakieś wnioski? Nie ma. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do punktu kolejnego. 

Ad. 8 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, interpelacje i zapytania radnych, czy są jakieś pytania interpelacje? Proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – ja bym miał jedno zapytanie i to zapytanie prawne, ponieważ od roku czasu staram się dowiedzieć, sprawdzić, wpływ pieniędzy z kateringu imprez organizowanych przez Spółkę Promocji. Podnosiłem sprawę w czasie kontroli przez Komisję Rewizyjną, obrazu wpływu środków w dokumentach nie uzyskałem mimo zapewnień obecnego tu Dyrektora Wajlonisa, że takie, to jest wszystko w protokołach tak, że otrzymam te dokumenty, nie otrzymałem. Nie dość tego sesja Rady okazała się też bezskuteczna, bo p. Burmistrz osobiście obiecał, że dostanę dokumenty, a cała prasa rozpisała się o moim pełnym archiwum, a ono jest po prostu puste, bo nie otrzymałem tych dokumentów obrazujących, podkreślam, wpływ środków z umów na dzierżawę przestrzeni handlowych w czasie koncertów. Pytanie jest następujące – co mam robić dalej, jakie prawne środki podjąć, ponieważ wydawałoby się, że na tej sali wyczerpałem już wszystkie możliwości, jakie dalej mam podjąć kroki. Proszę o poradę prawną. Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że tą odpowiedź poprosimy chyba na piśmie bardziej dla p. radnego. To chce Pan usłyszeć czy chce Pan na piśmie otrzymać. Proszę bardzo p. Dyrektorze. 

· P. Robert Wajlonis – ja wielokrotnie informowałem p. radnego, co prawda p. radny twierdzi, że poprzednio zadawał to pytanie, natomiast takiego mądrego słowa „katering” użył Pan po razy pierwszy, także to pytanie jest nowe. Ja powiem szczerze nie wiem co znaczy słowo katering dlatego jest to wyraz jakiejś derywacji obcej mi nieznanej. Jest ustawa o języku polskim, więc ja proszę sprecyzowanie, co oznacza słowo katering żebym mógł odpowiedzieć na to pytanie, to jest niezgodne z przepisami używanie tego typu neologizmów. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo p. radny Januszewski, p. Dyrektor prosi o wyjaśnienie słowa katering. 

· Radny Zdzisław Januszewski – więc wyjaśniałem to równo rok temu, użyłem słowa katering, ale żeby przybliżyć, żeby nie kłócić się o słowa, bo przecież nie w tym jest rzecz, wyjaśniam: Spółka Promocja w czasie organizowanych przez siebie koncertów wynajmowała powierzchnie handlowe. Nie ma umów na wynajem tych powierzchni handlowych, nie obrazu wpływów środków finansowych. Prosiłem o wgląd do dokumentacji kasowej tych, do dzisiaj nie mam mimo zapewnień, bo może p. Dyrektor nie pamiętać na następną sesje przygotuję i zacytuję Pana słowa z Komisji Panie Dyrektorze i jeżeli p. Burmistrz nie pamięta również, ale na pewno pamięta, miałem otrzymać wgląd do tych wszystkich dokumentów, do dzisiaj nie otrzymałem, czy Pan Dyrektor już rozumie o co chodzi, o jaki wynajm chodzi i jakich terenów, jakich powierzchni, czy jeszcze ma jakieś Dyrektor pytania? Po roku czasu trudno, że p. Dyrektor zadaje takie pytania, dlaczego p. Dyrektor tak prostych pytań nie zadał rok temu?

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję, p. Dyrektorze proszę bardzo. 

· P. Robert Wajlonis – pytanie jest jak najbardziej zasadne co to jest katering dlatego, że tak mi się wydaje, że firmę kateringową dowożenia jedzenia to p. Bonna wynajmuje do szpitala dlatego nie wiem, co Pan może mieć na myśli. Ale i zapewniam Pana, że słowa katering Pan nie używał, to tez jest w protokołach. Natomiast ja Pana informuję po raz kolejny, że Komisja Rewizyjna otrzymała wszelkie dokumenty, Komisja Rewizyjna badała działalność Spółki w zakresie, o którym Pan mówi i Komisja Rewizyjna zajęła stosowne stanowisko. I Pan ma prawo zwrócić się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o ponowne podjęcie działań, bo to przewodniczący tą Komisją kieruje i jeżeli przewodniczący Komisji Rewizyjnej nie będzie chciał podjąć tych działań może Pan zwrócić się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Miejskiej, który ma uprawnienia nadzorcze w stosunku do przewodniczących komisji związane m.in. z tematyką jakimi Komisja ma się zajmować, Rada Miejska podejmie stosowna uchwałę związaną z zatwierdzeniem planu kontroli przez Komisję Rewizyjną i nie ma problemu. Stanowczo dementuję jakoby Pan nie otrzymywał na jakikolwiek temat odpowiedzi. Na każde zadane przez Pana pytanie była stosowna odpowiedź odpowiadająca przepisom prawa i nie ma tutaj sytuacji takiej, w której by Pan czegoś nie otrzymał. Otrzymywała Komisja Rewizyjna, a to ona jest uprawniona do kontroli, a nie Pan, Panie radny. Natomiast w świetle tego, co Pan ma robić dalej – jest Pan człowiekiem światłym o głębokiej wiedzy, doświadczeniu jako radny i nie mnie jest radzić, ani jakiemukolwiek prawnikowi, radcy prawnemu, czy adwokatowi, co Pan ma robić dalej. To Pan musi w swoim sumieniu rozstrzygnąć w jaki sposób Pan będzie wykonywał mandat radnego. Pan wie, co Pan ma robić, a ja nie mam absolutnie prawa nawet informować Pana o tym jakie Pan ma kroki prawne podejmować. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, w kwestii formalnej p. radny Eichler proszę bardzo. 

· Radny Piotr Eichler – tzn. w kwestii formalnej dlatego i zgłaszałem się przed odpowiedzią p. Dyrektora Generalnego dlatego, że nie wiem czy jego odpowiedź miała jakikolwiek sens w tym momencie dlatego, że p. radny Januszewski tłumacząc pojęcie katering użył określenia wynajem powierzchni handlowej, natomiast na moją wiedzę i znajomość języka słowo katering i firma kateringowa jest to taka, która organizuje przyjęcia zapewniając wystrój i jedzenie dla uczestników przyjęcia, natomiast sprzedaż habaniny i kiełbasek na stadionie nie kojarzy mi się w żaden sposób z kateringiem. Także, dlatego uważam, że po prostu to wyjaśnienie było niewłaściwe i w związku z tym odpowiedź p. Dyrektora jest dla mnie nieuzasadniona i stąd się zgłaszałem w kwestii formalnej. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – p. Dyrektorze, ja bardzo proszę. Dziękuje bardzo, już było wyjaśnienie. Proszę p. Burmistrz się zgłaszał. 

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym jednak odnieść się do wypowiedzi p. radnego Januszewskiego, bo p. radny wielokrotnie mówi o tym temacie nie tylko na sesji Rady Miejskiej. Otóż po pierwsze – Promocja regionu Chojnickiego jest spółką prawa handlowego i prawo kontrolowania tej spółki ma Komisja Rewizyjna i wiadomo rada Nadzorcza i Zgromadzenie Wspólników. Udziałowców jest trzech: Powiat, Miasto i Gmina i taką kontrolę wewnętrzną i kontrolę związaną z funkcjonowaniem Zgromadzenia Wspólników cały czas prowadzimy. Natomiast chciałbym Panu powiedzieć znowu bardzo spokojnie i proszę żeby Pan to przyjął tez w sposób właściwy, Pan jako osoba fizyczna jako radny nie może kontrolować Promocji Regionu Chojnickiego, bo ja zespalam sobie Pana dążenie, które Pan tutaj wyjawia w tej wypowiedzi z wypowiedziami do mediów o Komisji Rewizyjnej, w której praca jest dla Pana bez sensu, której istnienie jest w ogóle bez sensu, którą steruje Burmistrz i SLD i być może, dlatego Pan w tej chwili chce prowadzić indywidualne kontrole. Jeżeli tak, to proszę zwrócić się jako radny Rady Miejskiej z pismem do Zgromadzenia Wspólników, ja myślę, że i p. Starosta Marek Buza i p. Wójt Zbigniew Szczepański takie możliwości Panu otworzą. Natomiast jeżeli Pan chce działać poprzez Radę Miejską to jest jedna ścieżka – Komisja Rewizyjna niech sięgnie do tej tematyki. Ja chcę powiedzieć, że nie jestem przeciw, jeżeli Wysoka Rada przegłosuje, a apeluję, że każdy wniosek złożony przez radnego, nawet takiego, który mówi, że Komisja jest bez sensu i nie ma sensu w niej pracować, powinien być przegłosowany pozytywnie i jeżeli Państwo nie macie przekonania jako Rada, że warto ten temat jeszcze raz podjąć, to warto jeszcze raz podjąć, ale z góry jesteście Państwo skazani na fiasko takich decyzji, bo jeżeli coś nie będzie po myśli p. radnego Januszewskiego to, to znowu będzie źle, bo wszystkie dokumenty p. radny miał w ręku, natomiast nie będzie kserowania dokumentów spółki prawa handlowego, Pan może sobie je przeczytać i może wynotować rzeczy, które są tam w dokumentach, natomiast prywatnego archiwum związanego z Promocją Regionu Chojnickiego dla pana nikt nie będzie tworzył. I takie ma Pan dwie możliwości, albo jest ścieżka przez Zgromadzenie Wspólników, albo jest ścieżka przez Radę Miejską, ja tutaj Wysoka Rado nie mam nic do ukrycia, jest tutaj p. Prezes Klubu Chojniczanka, od którego spółka wynajmuje stadion, są umowy i wszystkie kwestie są zupełnie czytelne. Odbył się koncert w tym roku, odbędzie się kolejny w końcu sierpnia, na którym wystąpi m.in. Maryla Rodowicz i nie zauważam tutaj i jeszcze będziemy kontrolować te sprawy jako Zgromadzenie Wspólników, nie zauważamy tutaj nieprawidłowości, o których najprawdopodobniej myśli Pan radny Januszewski. Natomiast wpływy z wynajmu powierzchni, albo rzeczywiste koszty realizacji koncertu i przychody na bazie umowy należy i można wyodrębnić, ale potrzebna jest praca analityczna, w spokoju, prowadzona przez Komisję Rewizyjną, a nie przez super powiedziałbym tutaj koordynatora różnych działań p. Januszewskiego. Pan musi zintegrować się z Komisją Rewizyjną, nie ma wyjścia p. radny i o to Pana gorąco proszę. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – wypowiedź poza mikrofonem. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – p. Dyrektorze proszę udzielić takiej odpowiedzi, która była udzielana jako odpowiedź ustna. Dziękuje bardzo. 

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo jesteśmy w punkcie, przepraszam bardzo, mieliśmy już dwa punkty, jesteśmy w wolnych wnioskach, bo już dyskutujemy od razu, potraktujmy, że są dwa punkty – pkt. Nr 8 i 9 czyli mamy i odpowiedzi i zapytania. Proszę bardzo p. Januszewski ma zapytanie widzę, proszę. Oświadczenie?, proszę bardzo oświadczenia klubowe, bo nie ma więcej pytań, nie ma odpowiedzi, także proszę jesteśmy w oświadczeniach klubowych. Proszę bardzo wolny wniosek. 

· Radny Zdzisław Januszewski – (wypowiedź poza mikrofonem słabo słyszalna) jest to wniosek, wniosek p. Przewodniczący, a więc: wnioskując oświadczam publicznie, że Akcja Katolicka czynnie zaangażowała się w sprawę zabijania dzieci. Oświadczam publicznie, że Stowarzyszenie Rodzin Katolickich czynnie zaangażowało się w sprawę zabijania dzieci. Oświadczam publicznie, że Stowarzyszenie Wychowawców Katolickich czynnie zaangażowało się w sprawę zabijania dzieci. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – ale jaki wniosek z tego, powinien być wniosek p. radny. My jesteśmy w wolnych wnioskach, Pan mówił, że jest to wolny wniosek Pana, Panie radny Januszewski, niech Pan to podsumuje. Panie radny, ja bardzo przepraszam, można na momencik, rzeczywiście p. radnego mikrofon nie działa, czy można poprosić o inny, proszę nr 8 to samo nie działa. Przepraszam przerwa techniczna. 

(awaria nagłośnienia, dalsza część sesji nagrywana z dyktafonu ręcznego).
· Radny Zdzisław Januszewski – a więc jest to wniosek, zgodnie z literą jest to wniosek, a więc: wnioskując oświadczam publicznie, że Akcja Katolicka czynnie zaangażowała się w sprawę zabijania dzieci. Oświadczam publicznie, że Stowarzyszenie Rodzin Katolickich czynnie zaangażowało się w sprawę zabijania dzieci. Oświadczam publicznie, że Stowarzyszenie Wychowawców Katolickich czynnie zaangażowało się w sprawę zabijania dzieci. Wniosek: Wnioskuje, abyśmy się wszyscy wzajemnie słuchali. Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w pkt. 10 wolne wnioski i oświadczenia klubowe, proszę bardzo czy któryś z radnych w wolnych wnioskach? Proszę p. radny Leszek Bonna. 

· Radny Leszek Bonna – w punkcie wolne wnioski, wnioskuję o sprostowanie wypowiedzi Dyrektora Generalnego p. Wajlonisa, gdyż ja nie korzystam z firmy kateringowej, z takowej korzystał dyrektor Gogolewski. Ja przy pomocy pracowników działu żywienia gotuję smaczne posiłki, korzystając z własnej kuchni szpitalnej. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo p. Eichler w wolnych wnioskach. 

· Radny Piotr Eichler – ja mam w kwestii formalnej pytanie do p. Dyrektora, czy na podstawie tego, co usłyszeliśmy w wolnych wnioskach, jako oświadczenie, czy nie jest to publiczne stwierdzenie popełnienia przestępstwa i czy nie powinno nastąpić zawiadomienie do Prokuratury o tym fakcie?

· P. Robert Wajlonis – generalnie proszę Państwa, jeśli chodzi o wykładnię prawną, mówię to teoretyzując tylko czysto, pokrzywdzone mogą tylko te stowarzyszenia i organizacje, które wymienił p. radny Januszewski i o ile te organizacje w rozumieniu art. 212 kodeksu karnego czują się narażone na utratę zaufania niezbędnego do wypełniania przez nie funkcji publicznej maja prawo złożyć takie zawiadomienie o przestępstwie, z tym że jest to przestępstwo ścigane z oskarżenia prywatnego, tak więc te organizacje powinny złożyć prywatny akt oskarżenia bezpośrednio w Sądzie Karnym. Istnieje jeszcze druga możliwość, a mianowicie zwrócenie się do prokuratora z uwagi na interes społeczny w tym zakresie i rozmiar, zasięg działania danych organizacji przez osoby, które czują się tutaj pokrzywdzone, urażone tym wystąpieniem o objęcie w trybie art. 60 kpk ściganiem z oskarżenia publicznego tego przestępstwa, które jest ścigane z oskarżenia prywatnego, a o którym mowa w art. 212, to Prokurator rozstrzyga czy tak czy nie. Ale to jest czysta teoria, to nie należy decyzja tutaj z urzędu do nas. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – p. Dyrektorze traktujemy, że nie jest to opinia prawna, bo nie jest Pan w tej chwili radcą, bo nie przedstawia Pan w tej chwili radcy prawnego jest to odpowiedź na pytanie p. Eichlera. 

· P. Robert Wajlonis – ja odpowiadam tylko na pytanie p. radnego p. Eichlera. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że należy to tak potraktować. Proszę p. Burmistrzu. 

· Burmistrz Arseniusz Finster –ja w kwestii właściwie formalnej, ale jeżeli p. radny Januszewski mi odpowie to osiągnę 100% poziom satysfakcji, czy nie zapomniał Pan dodać wymieniając te stowarzyszenia „w Chojnicach”? 

· Radny Zdzisław Januszewski – nie. 

· Burmistrz Arseniusz Finster - nie zapomniał Pan? – czyli Akcja Katolicka w wymiarze ogólnopolskim, Stowarzyszenie Rodzin Katolickich w wymiarze ogólnopolskim, każde stowarzyszenie Wychowawców Katolickich w Polsce. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych, proszę bardzo czy są jeszcze jakieś oświadczenia klubowe. To było pytanie, p. Burmistrz zadawał Panu pytanie. Proszę bardzo jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych, czy są jeszcze jakieś oświadczenia? Proszę p. radny Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – w obecnej sytuacji, na wózku tych pytań, chciałem Panu oświadczyć, że obrona życia nienarodzonych jest podstawą działania tych organizacji, nie ma żadnych wątpliwości i nie będę się tytułował jak inni, lecz zapewniam Pana, że obrona życia nienarodzonych szczególnie jest podstawą działania tych organizacji, które ja wymieniłem. Dziękuję Panu. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo czy są jeszcze jakieś wolne wnioski i oświadczenia klubowe? Nie ma dziękuję bardzo. 

Ad. 11 

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim bardzo za frekwencję. 
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