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Or. 0063-3/11/04
P R O T O K Ó Ł    nr  10/04

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych odbytego w dniu 7 września 2004r. w godzinach od 800 do 930
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Antoni Szlanga 


- wice przewodniczący Komisji

2. Andrzej Skwierawski 
3. Anna Prądzyńska 

4. Leszek Bonna

5. Andrzej Mielke

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Brygida Mechlin 


- Dyrektor MOPS

2. Krystyna Sowacka 

- Dyrektor Wydziału Km

3. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta

4. Tadeusz Rudnik 


- Komendant Straży Miejskiej

Komisja liczy 5 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie Komisji otworzył wice przewodniczący Antoni Szlanga, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiału sesyjnego. 
2. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty przez aklamację) 

Ad. 1

Przystąpiono do omawiania materiału sesyjnego: 

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2004. 
· P. Krystyna Perszewska – szeroko omówiła proponowane zmiany w budżecie miasta, które są zawarte w poszczególnych pozycjach uzasadnienia do projektu uchwały. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

2. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na remont dachu w Gimnazjum nr 1. 
· P. Krystyna Perszewska – wyjaśniła konieczność remontu dachu, który przecieka bardzo mocno i należy to zadanie zrealizować jeszcze w tym roku, ale nie ma środków w budżecie. W związku z tym należy zaciągnąć zobowiązanie na rok przyszły i ująć resztę tych wydatków w roku przyszłym i zapłacić w przyszłym roku. Z przetargu wynika, że będzie to kwota ponad 360 tysięcy złotych, w budżecie na dzień dzisiejszy jest 157 tysięcy złotych, czyli w uchwale będzie kwota zwiększona w formie autopoprawki, ale dopiero po dokładnym wyliczeniu kwoty brakującej. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

3. Pakiet projektów uchwał związanych z działalnością MOPS, tj.:

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. 

· projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu za świadczenie z zakresu zadań własnych gminy w formie posiłku. 

· projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy.

· projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z odpłatności oraz trybu ich pobierania. 
· projekt uchwały w sprawie sprawienia pogrzebu przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia,
· Pani Brygida Mechlin – szczegółowo omówiła powyższe projekty uchwał. Poinformowała, że wprowadzenie ich ma charakter porządkowy, związany z wejściem w życie nowej ustawy o pomocy społecznej, która wprowadza wiele zmian i zmiany te muszą być wprowadzone do obowiązujących uchwał w tym zakresie, np. zmiana kryterium dochodowego i inne. 
· Wice przewodniczący Antoni Szlanga – zwrócił uwagę, że na osiedlach mieszkaniowych ustawione są przez Caritas Diecezji Pelplińskiej pojemniki na odzież używaną i zauważył, że ludzie buszujący po śmietnikach dostają się w jakiś sposób do tych pojemników, odzież wybierają, wybierają, co lepsze, resztę zostawiają porozrzucane – czy nie należałoby się zastanowić żeby MOPS organizował zbiórkę, ponieważ danie odzieży bezdomnym jest zadaniem własnym gminy. Swego czasu taką zbiórkę organizowało PCK, gdzie pod każdymi drzwiami leżał worek na taka odzież i jego zdaniem było to skuteczniejsze. 
· P. Brygida Mechiln – jeżeli chodzi o Caritas, to się skontaktuje z Dyrektorem Caritas w tej sprawie i wyjaśni ten problem. Natomiast, jeśli chodzi o odzież, to MOPS problemu z ubraniem uczestników Schroniska nie ma żadnego, ponieważ w Schronisku jest podręczny magazyn, w którym jest składowana odzież przynoszona przez mieszkańców. 

Wice przewodniczący Antoni Szlanga – jeśli chodzi o strategię pomocy społecznej, to uczestniczyliśmy w spotkaniu i chyba nie będziemy dyskutować na ten temat. 

· Radna Anna Prądzyńska – na wczorajszym spotkaniu były poruszone sprawy, które należało poprawić w strategii, czy to już zostało zrobione, tzn, to co mówiła p. Karpus, p. Błoniarz i inne osoby. Chodzi o to żeby nie było tak, że czegoś tam nie ma, czy coś było źle sformułowane. 

· P. Brygida Mechlin – wszystko zostało poprawione. Pierwsze płyty CD niepotrzebnie były rozdane, ponieważ one były jeszcze korygowane i stąd nawet nastąpiło przesunięcie terminu sesji. W tej chwili wszystko jest poprawione. 

Komisja przyjęła do wiadomości powyższy pakiet projektów uchwał. 
4. Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice. 

Wice przewodniczący Antoni Szlanga – poprosił o przedstawienie zmian jakie zostają wprowadzone w stosunku do poprzednio obowiązującej uchwały. 

· P. Krystyna Sowacka – wyjaśniła szczegółowo propozycje zasad przydziału mieszkań komunalnych, które są zawarte w projekcie uchwały. Poinformowała, że zmieniły się w zasadzie dwa rozdziały, tj. tryb załatwiania i rozpatrywania wniosków o najem lokali mieszkalnych, gdzie zmieniło się prawie wszystko. Do tej pory były opracowywane listy na podstawie wniosków i wnioski były przeliczane w oparciu o kryteria przyjęte przez Radę Miejską i ten, kto uzyskał największą ilość punktów, ten lokował się na najwyższej pozycji na liście i tym samym miał pierwszeństwo w przydziale mieszkania. Obecnie będzie to tzw. lista kolejkowa, czyli będzie decydowała data złożenia wniosku – będzie to lista komunalna. Druga, to będzie lista socjalna, która również będzie sporządzana w oparciu o wyroki sądowe i tutaj również data wpływu wniosku z Sądu o przydział lokalu socjalnego. Ponadto osoby, które mogą otrzymać lokal bez zachowania warunków, czyli z pominięciem listy kolejkowej i jakie to są osoby zawarte jest w § 6 pkt. 4. Ponadto nowum jest rozdział IV, czyli społeczna komisja mieszkaniowa, której dotychczas nie było w tego słowa znaczeniu. Następnie zostały wprowadzone drobne nowości, które nauczyło życie, np. w rozdziale V pkt. 2. Ponadto w rozdziale VI został wprowadzony dodatkowy pkt. 3 dotyczący zasiedlania lokali w nowo wybudowanych obiektach. 
· Wice przewodniczący Antoni Szlanga – czy zasada, co kwartalnego nowelizowania, dostarczania nowych dokumentów o dochodach była w poprzedniej uchwale czy została wprowadzona dopiero teraz i jak to technicznie będzie realizowane?

· P. Krystyna Sowacka – nie ma takiego zapisu, że co kwartał będą dokumenty zbierane. W tej chwili robiona jest lista na podstawie złożonych wniosków i te osoby, które będą się ubiegały o przydział mieszkania w tym trybie nadzwyczajnym, to zadaniem komisji społecznej będzie to wszystko sprawdzić, tj. pójść na wizję lokalną, zebrać aktualne dane itd. A te wszystkie osoby, które już będą na liście, to nie.
· Wice Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumie, że jeżeli ktoś na dany rok zostanie umieszczony na liście, to już w ciągu roku nie ma obowiązku składania dodatkowych danych. 

· P. Krystyna Sowacka - tak, ale przed przydzieleniem mieszkania trzeba sprawdzić czy jego warunki są takie, jakie były podane w momencie składania wniosku. 

· Wice przewodniczący Antoni Szlanga – rozumie, że nie odstępujemy od list, ponieważ na posiedzeniach Komisji Komunalnej była mowa żeby zrezygnować w ogóle z list. 

· P. Krystyna Sowacka – listy są, ponieważ zostały ściągnięte dane z siedmiu miast i wszędzie są listy i w każdym z tych miast funkcjonuje społeczna komisja mieszkaniowa. W tej chwili nasza lista komunalna jest na ponad 240 pozycji i socjalna 50 i będzie rosła. W tej chwili już trafiają osoby, które dostały 3 lata temu wypowiedzenie od właściciela budynku, a mieszkają tam od lat na podstawie decyzji o przydziale. Tutaj jest problem i nie wiadomo, co z tymi osobami zrobić, w innych miastach osoby te otrzymują mieszkania w pierwszej kolejności. 

· Wice przewodniczący Antoni Szlanga – nad tym projektem uchwały będzie szeroko dyskutowała Komisja Komunalna, chociaż Komisja ds. Społecznych również powinna mieć coś do powiedzenia, ponieważ problem dotyczy również ludzi biednych. 
· P. Krystyna Sowacka – zwróciła uwagę, że w § 7 pkt. 1 jest mowa o tym, że Rada Miejska powołuje komisję i określa zasady funkcjonowania i liczbę jej członków i jej zdaniem w składzie tej komisji powinna przynajmniej jedna osoba pochodzić z Komisji ds. Społecznych. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/141/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic w strefie płatnego parkowania. 

Wice przewodniczący Antoni Szlanga – ponieważ z projektu uchwały nie wynika ile to będzie dotyczyło miejsc parkingowych, poprosił Komendanta i przybliżenie sprawy. 

· P. Tadeusz Rudnik – w projekcie faktycznie nie ma zapisu sztywnego o ilości miejsc parkingowych, ale wstępne ustalenia dotyczyły 2-ch miejsc parkingowych przed ratuszem, celem zapewnienia miejsc parkingowych na potrzeby USC i oficjalnych gości przybywających do Urzędu Miasta, kontrolerów, delegacji itp. W tej chwili, zgodnie z uchwałą, nie można zrobić żadnego ruchu, który by dawał możliwość obejścia przepisu. Miasto by mogło wykupić miejsce parkingowe w formie koperty, ale wówczas to kosztuje 2.000 zł jedno miejsce. Uważa, że wyznaczenie takich 2-ch miejsc znakiem do 18A, tj. parking z kopertą w rogu, jest to miejsce zastrzeżone i zawsze to miejsce będzie dostępne i każda osoba, która będzie uprawniona do tego miejsca będzie musiała pobrać identyfikator na ten znak i legalnie tam stać. Tak więc chodzi maksymalnie o 2 miejsca na dzisiaj. 
· Radny Andrzej Mielke – w czasie, kiedy te miejsca nie będą wykorzystane, to będą udostępnione szerszej liczbie odbiorców, bo po co mają stać puste i drażnić niektóre osoby, a nie będą wykorzystane, a pieniądze są płacone. Należałoby to w tym kontekście rozpatrzyć, żeby te miejsca były na bieżąco wykorzystywane. 
· P. Tadeusz Rudnik – zostawiłby do decyzji Burmistrza Miasta, kto z tych miejsc mógłby korzystać z uwagi na to, że trudno jest oceniać, kto mógłby otrzymywać te zezwolenia, bo powinno to być na tej samej zasadzie jak jest miejsce dla inwalidy, że każdy posiadacz karty parkingowej z tego miejsca ma prawo korzystać. Uważa, że zlokalizowanie tych 2-ch miejsc parkingowych nie spowoduje zbyt dużego uszczerbku w strefie płatnego parkowania, bo ona i tak w 100% nie jest wykorzystywana, ona jest wykorzystywana po funkcjonowaniu strefy, czyli po 17-tej, natomiast w ciągu dnia ona jest w 50-70% wykorzystywana i to w tych najlepszych miejscach. Natomiast dawanie bardzo szerokiej możliwości spowoduje, że te miejsca nie będą możliwe do wykorzystania w innych sytuacjach, bo nie bardzo wie na jakiej zasadzie, by się to miało odbywać. 
Wice przewodniczący Antoni Szlanga – uważa, że w tej uchwale powinna być określona maksymalna ilość tych miejsc parkingowych, bo na dzisiaj to będą dwa, a za rok może być 10, sądzi, że powinna być doprecyzowana ilość tych bezpłatnych miejsc parkingowych. 
· Radny Leszek Bonna – z wypowiedzi wynika, że osoba, która będzie korzystać z tego bezpłatnego miejsca i tak otrzymuje jakiś identyfikator i na podstawie tego identyfikatora może parkować za darmo, sta pytanie – czy jest potrzeba wyznaczania takich miejsc, ponieważ uprawnienia do bezpłatnego parkowania otrzyma na podstawie identyfikatora, czy tak? 

· P. Tadeusz Rudnik – takie uprawnienia otrzyma na podstawie uchwały, natomiast sam identyfikator identyfikował będzie pojazd, który jest uprawniony do bezpłatnego parkowania w tym miejscu. 

· Radny Leszek Bonna – jeżeli Straż będzie posiadała dwa identyfikatory i będzie je wydawała dla 2-ch pojazdów uważa, że tworzenie koperty jest bezcelowe, bo identyfikatory są, w razie potrzeby osoby, goście ratusza te identyfikatory otrzymują i parkują na miejscu przeznaczonym do zarabiania pieniędzy, a w pozostałym okresie te miejsca parkingowe zarabiają, jest tylko problem czy blisko ratusza znajdzie miejsce. Jednak z tego, co obserwuje np. ul. Pocztową to tam obłożenie jest prawie żadne od momentu wprowadzenia opłat, zawsze są wolne miejsca - także pod rozwagę jeszcze dałby taki pomysł. 
· P. Tadeusz Rudnik – to nie tak do końca, uchwały RM i ustawa reguluje kto jest uprawniony do korzystania z bezpłatnego parkowania i nie ma na dzisiaj możliwości wydawania identyfikatora z uwagi na to, że nie ma zapisu w uchwale. 

· Wice przewodniczący Antoni Szlanga – tutaj chodzi o to żeby nie wprowadzać miejsc zastrzeżonych zaznaczonych kopertą.

· P. Tadeusz Rudnik – przypomniał, że motywował to tym, że nie ma tych miejsc przed Urzędem, ponieważ są to miejsca najbardziej obłożone, a chodzi o to żeby te miejsca zawsze były dostępne. 

· Radny Leszek Bonna – w związku z tym ma pytanie, w uchwale obowiązującej do tej pory jest mowa, że osoby, które zamieszkują strefę śródmiejską maja ulgi w opłatach z tytułu abonamentu, który nie gwarantuje de facto miejsca, a kosztuje rocznie 500 zł – i pytanie, a właściciel nieruchomości w centrum może czy nie może? Właściciel nie może, bo nie mieszka, chodzi o to, że my za chwilę dojdziemy do szeregu absurdów. Kolejne pytanie – lekarz przyjeżdżający na wizytę domową do pacjenta mieszkającego w strefie płatnego parkowania – płaci czy nie płaci? – według tego płaci, a czy powinien płacić przyjeżdżając do chorego człowieka? Mam szereg wątpliwości, które ten projekt uchwały rodzi, dlatego te pytania zadaję, oczywiście uważa, że goście ratusza nie powinni ponosić opłat, tylko pytanie jak to rozwiązać tak żeby uregulować to raz, a dobrze. 
· P. Tadeusz Rudnik – w proponowanym rozwiązaniu była mowa o 2-ch miejscach zastrzeżonych na potrzeby Urzędu, świadomie tego nie podał w uchwale z uwagi na to, żeby nie narzucać się, nie robić ingerencji w projekt uchwały, bo Rada ma prawo ustalić czy jest to potrzebne i w jakiej ilości. Osobiście został zobligowany do tego, żeby pod rozwagę radnych podać temat, który nurtuje burmistrza i potrzeby, a także media, które bardzo dużą zwracają uwagę na to, kto płaci, a kto nie płaci.
· Radny Leszek Bonna – rozumie to wszystko i będzie głosował za tą uchwałą, jeżeli będzie określona ilość miejsc zarezerwowanych. 
Wice przewodniczący Antoni Szlanga – wobec tego komisja zgłasza wniosek żeby była określona maksymalna ilość miejsc przed ratuszem. Lokalizacja kopert przed wejściem do ratusza jest sensowna, ale powinno to być określone ilościowo. W tej chwili nie mówimy ile tych miejsc, ale żeby było określone ile miejsc maksymalnie może być. Zwrócił uwagę, że samochody Straży Miejskiej tez stoją i jak to rozwiązać? 
· P. Tadeusz Rudnik – pojazdy Straży Miejskiej są w uchwale zwolnione z ponoszenia opłat, tak jak pojazdy Policji czy inne uprzywilejowane.

· Radny Andrzej Mielke – w ogóle skąd ten pomysł wynikł, z jakiej potrzeby, czy były jakieś skargi, czy media czy jakieś inne osoby się o to zwracały, czy to po wizycie p. Jarugi Nowackiej, bo wiem, że jakiś młodzieniec mówił z jakiej racji ten samochód tutaj jest akurat parkowany i nieopłacony. Dotychczas nie było pomysłu na taką uchwałę i to chyba z tych względów m.in. wynika, czy to pomysł akurat Straży Miejskiej? 

· P. Tadeusz Rudnik – jest to wniosek Straży z uwagi na liczne sygnały, m.in. od osób, które zawierają śluby, od kontrolerów itp. Rozwiązania tych problemów w różnych miastach jest różny. Przedłożył projekt uchwały i radni mogą go zmienić. 
W wyniku dyskusji Komisja przegłosowała poniższy wniosek: 
Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/141/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic w strefie płatnego parkowania wprowadzić zapis określający maksymalną ilość miejsc parkingowych przed Ratuszem. 
(wniosek przyjęty jednogłośnie) 
6. Pakiet projektów uchwał gruntowych, tj.:

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu. 

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości. 

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

· projekt uchwały w sprawie nadania nazw projektowanych ulic. 

Powyższe projekty uchwał Komisja przyjęła do wiadomości nie wnosząc uwag. 

Ad. 2
Wice przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił problem zgłoszony przez mieszkańców, a mianowicie: inwalidzi będący na rentach i emeryturach z tytułu niesprawności narządów ruchu mają prawo do ulgi w przejazdach autobusowych. Często zdarza się tak, że ci inwalidzi pracują, ale to już nikogo nie interesuje, oni są na rencie i z tego tytułu mają prawo do ulgi. Natomiast są inwalidzi, którzy nie mają renty inwalidzkiej, pracują, są z niepełnosprawnością narządu ruchu, ponieważ renty im odebrano. W z tym czy w tej sytuacji nie można byłoby wystąpić z wnioskiem żeby inwalidzi nie posiadający renty, pracujący, ale ze stwierdzoną niesprawnością narządów ruchu mogli także korzystać z ulgi, poprosił członków Komisji o dyskusję i ewentualne sformułowanie takiego wniosku. 
Ponieważ sprawy te budzą wiele wątpliwości prawnych, należałoby je skonsultować pod względem prawnym, a dopiero później ewentualne wnioski. Problem należy odłożyć do rozpatrzenia na kolejnym posiedzeniu Komisji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła 




Z-ca Przewodniczącego Komisji 

Wiktoria Abendrot 






Antoni Szlanga 

