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Or.0063-10/04
P R O T O K Ó Ł   nr   9/04

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych oraz zespołu do opracowania strategii i integracji polityki społecznej odbytego w dniu 19 sierpnia 2004r. w godzinach od 1000 do 1200
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Antoni Szlanga 

- wice przewodniczący Komisji 

2. Anna Prądzyńska 



3. Andrzej Skwierawski 
4. Leszek Bonna

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Andrzej Mielke 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: 
1. Elżbieta Rusielewicz 
- Dyrektor Pomorsko-Kujawskiego Centrum Demokracji Lokalnej

2. Marek Dondolewski 
- przedstawiciel j.w. 

3. członkowie zespołu ds. opracowania strategii oraz przedstawiciele społeczni – według załączonej listy obecności 

Posiedzenie Komisji otworzył wiceprzewodniczący Antoni Szlanga, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Prezentacja strategii, dyskusja, uwagi i opinie. 

2. Konsultacja z partnerami społecznymi. 

Ad. 1 

Wiceprzewodniczący Antoni Szlanga – poinformował, że dzisiejsze posiedzenie Komisji zostało poszerzone o członków zespołu powołanego przez Burmistrza Miasta do opracowania strategii . Przepomniał, że strategia rozwiązywania problemów społecznych jest opracowywana metodą ekspercko – społeczną. Poprosił, aby p. Dyrektor przypomniała jak wyglądały kolejne etapy opracowywania strategii, a następnie o zaprezentowanie projektu strategii, który będziemy przyjmować, po posiedzeniach poszczególnych komisji RM, na wrześniowej sesji. 
Pani Elżbieta Rusielewicz – założenia przygotowania strategii integracji polityki społecznej miasta Chojnice wynikła z potrzeby MOPS. Wszystkimi siłami udało się zebrać materiały, którymi dysponuje MOPS, którymi dysponowała Policja, które zostały przedstawione przez wszystkie instytucje współpracujące z MOPS. Ponadto przy opracowywaniu tej strategii bazowaliśmy na strategii wojewódzkiej województwa pomorskiego, na strategii miasta, powiatu. Całość tych prac po szczegółowej analizie, po przedstawieniu wstępnej diagnozy, uznaliśmy, że najlepszym rozwiązaniem będzie uspołecznienie. Dlatego zaprosiliśmy do prac inne organizacje osób niepełnosprawnych, związki wyznaniowe, przedstawicieli kościoła i wspólny mi siłami przy okazji kilku spotkań te materiały zostały zebrane. Bardzo ważnym dokumentem w napisaniu całej strategii była przeprowadzona ankieta, tych ankiet zostało rozdanych 1000, z czego wróciło wypełnionych 153. Na bazie tych ankiet ustaliliśmy jaki jest wizerunek miasta, jak jest oceniacie miasto, jak oceniane funkcjonowanie polityki społecznej, jak jest oceniana opieka medyczna, jaka jest ocena promocji miasta, jakie są największe potrzeby i osób niepełnosprawnych i opieki medycznej i osób bezrobotnych i na bazie tych wszystkich kolejnych etapów spotkań została przygotowana diagnoza. Badany był również stopień zadowolenia mieszkańców z komunikacji, z zaopatrzenia, z handlu, z samozadowolenia ogólnego, czyli takiej generalnej oceny miasta w bardzo wielu aspektach. Wizerunek, który z tych ankiet wynika globalnie oceniając jest bardzo pozytywny, ponieważ większość mieszkańców oceniała swoje miasto jako miasto, w którym żyje się lepiej niż w miastach okolicznych. Prawie 46% mieszkańców odpowiedziało, że w mieście Chojnice żyje się lepiej, 36% tak samo jak w innych miastach. Przeważa ocena pozytywna nad negatywną. Pytano również jakie czynniki decydują o warunkach i poziomie jakości życia mieszkańców w Chojnicach – według ankietowanych na warunki życia maja układy i znajomości – 26%, natomiast w drugiej kolejności bardzo wysoko jest oceniana pracowitość, zaradność i przedsiębiorczość mieszkańców. Bardzo dobrze jest też oceniona infrastruktura i ogólne zagospodarowanie Chojnic: jako dobre ocenia 41%, jako dostateczne, średnie 44%, bardzo dobrze – prawie 8%, negatywnych ocen źle i bardzo źle – niecałe 7%. Dobrze też jest oceniona dostępność komunikacyjna, przeważa ocena dobra i średnia mocno nad pozostałymi. Pozytywnie też jest oceniony wizerunek i promocja miasta na zewnątrz: dobry wizerunek – 41%, bardzo dobry – 28%, średnio – 19%, źle o bardzo źle – łącznie 11,5%. Najtrudniejszym elementem, który w badaniach się znalazł, który wielokrotnie się powtarzał jako element największego zagrożenia dla miasta, największych trudności, największych problemów, jest to bezrobocie i możliwość znalezienia pracy. Ta możliwość znalezienia pracy jest oceniana źle 37%, bardzo źle 30%, średnio 24%, dobrze 6% i bardzo dobrze 1,33%. Bardzo dobrze też jest oceniane życie kulturalne – pozytywnie, średnio ocenia 46%, bardzo dobrze 26%. W tej chwili poprosiła o konkretne wizualne przedstawienie dokumentu. 
Pan Marek Dondolewski – w formie graficznej omówił opracowany dokument, który w całości jest dostępny w internecie na stronie miasta Chojnice. Poinformował, że kwestia planowania strategicznego zrealizowana została w oparciu o następujące założenia: 

· instrument do korzystania z funduszy zewnętrznych, środków europejskich, 

· dobór partnerów społecznych, 

· określenie misji i celów strategii, 

· dobór partnerów lokalnych do realizacji poszczególnych celów. 
To wszystko pozwoliło na dobre opracowanie dokumentu, jest zrobiona analiza SWOT i zarysowane wdrożenie tej strategii, w dokumencie jest opisane kto, w jakim celu i na jakich zasadach będzie realizował poszczególne zadania, jak również zostały przedstawione projekty pilotażowe. 

Sam dokument jest dużym materiałem, dużym opracowaniem, ponieważ stanowi praktyczny przewodnik problemów społecznych, gdzie one się pojawiają i gdzie można szukać źródeł ich rozwiązania. 

Po szczegółowym omówieniu dokumentu poprosił o zgłaszanie uwag i poprawek. 
Na tym posiedzenie Komisji zakończono 

Ad. 2 

W drugiej części odbyło się konsultacja społeczna z partnerami społecznymi. 


Protokół sporządziła 




Wice Przewodniczący Komisji 


Wiktoria Abendrot 





Antoni Szlanga 

