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Or.0063-1/15/04
P R O T O K Ó Ł    nr   14/04

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 7 września 2004r. w godzinach od 1200 do 1400
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1. Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji

2. Maria Błoniarz Górna 

- wice przewodnicząca Komisji

3. Jerzy Guentzel 

4. Zdzisław Januszewski 

5. Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Józef Kołak 

2. Ryszard Rodziewicz 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Brygida Mechlin 


- Dyrektor MOPS

2. Krystyna Sowacka 

- Dyrektor Wydziału Komunalnego

3. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta

Komisja liczy 7 członków – 5 obecnych, 2 nieobecnych – po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Zbigniew Gawroński, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Realizacja wniosku z XX sesji RM z dnia 21.06.04r.: „w związku z uzasadnionymi zastrzeżeniami do procesu opiniowania przydziału mieszkań wnosimy o przeprowadzenie kontroli tego procesu przez Komisję Rewizyjną”. 
2. Omówienie materiału sesyjnego. 

3. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty jednogłośnie – głosów za)

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – w trakcie trwania Komisji prosiłbym o zastanowienie się nad tematyką kontrolną, którą chcielibyśmy rozpocząć. Chce przypomnieć, że Komisja ma jeszcze zaległy temat, który nie udało się zrealizować w dniu 2 lipca 2004r. z powodu braku quorum, a temat był związany z kancelariami prawnymi. Proponuję ten temat po sesji RM, zastanowimy się nad terminem. 
Ad. 1 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jak wiemy były przyznane mieszkania, chodzi o te 4-ry mieszkania, które były przyznane żeby te sprawę sam przebieg procesu omówić. 

· P. Krystyna Sowacka – nie byłam przy Komisji i nie wiem. 

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – od razu wyjaśnię, zapraszałem także p. Przewodniczącego Józefa Skibę na to posiedzenie, ale jeszcze go nie ma. 

· Radny Zdzisław Januszewski - w związku z nieobecnością przewodniczącego tej Komisji, osoby numer jeden w tym temacie, proponuje przełożyć ten temat do czasu obecności p. Przewodniczącego. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – mamy temat Komisji, a nie Wydziału. 

· P. Krystyna Sowacka – Wydział wcale w tym nie brał udziału, więc trudno żeby się na ten temat wypowiadał. 

· Radny Zdzisław Januszewski – zawsze była dobra współpraca między Komisją, a Wydziałem i jestem przekonany, że p. Dyrektor będzie zawsze do naszej dyspozycji, natomiast nie ma sensu przeprowadzać kontroli bez przewodniczącego Komisji i zagadnienia, które jest kontrolowane. 

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – okazuje się, że p. Skiba musiał pilnie wyjechać. Poproszę o skserowanie protokołu Komisji Komunalnej w tej sprawie i przekazanie członkom Komisji Rewizyjnej do zapoznania się w trakcie posiedzenia Komisji i do sprawy wrócimy po wyczerpaniu porządku obrad. 
Wracając do sprawy, chciałbym przypomnieć, że zapraszałem p. Józefa Skibę, ale miał pilny wyjazd i jest poza Chojnicami, macie Państwo protokół nr 8 Komisji Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – w załączeniu. Pani Błoniarz była obecna na posiedzeniu Komisji Komunalnej może przedstawić przebieg. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – tego nie w protokole, ale p. Podolska przez bardzo długa chwilę przedstawiała 40-kilka nazwisk ludzi, którzy ciągle wnioskują i potrzebują mieszkania, ci, co maja wyroki eksmisyjne. To było 40-kilka pozycji. 
· Radny Jerzy Guentzel – dobrze by było uzyskać kilka opinii prawnych, jedną możemy zaraz uzyskać - czy to, że będzie głosowanie tajne czy jawne zostało przegłosowane? 

· Radna Maria Błoniarz Górna – to jest wybór Komisji. 

· Radny Jerzy Guentzel – ja rozumiem, że to jest wybór Komisji, tylko czy to zostało sformalizowane, czy sposób głosowania był ustalony przez Komisję w drodze głosowania? – to jest moje pierwsze pytanie. Drugie moje pytanie – to, to czy Komisja mogła głosować tajnie? Poprosiłbym o takie dwie opinie od radcy prawnego Urzędu i tu my w zasadzie nie mamy, co więcej kontrolować, to są dwie jedyne rzeczy, które my możemy sprawdzić. 

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – rozmawiałem wcześniej z p. Skibą Przewodniczącym Komisji Komunalnej i on mówił, że nie ma nic do powiedzenia, wszystko jest w protokole, ale powinien być dzisiaj na Komisji i oświadczyć to Komisji, bo ja nie jestem „komisja”.

· Radny Jerzy Guentzel – tym bardziej, że na wynik głosowania i na przydział mieszkania nie ma wpływu w ogóle przewodniczący, mało tego, nawet nie miał głosu decydującego w głosowaniu tajnym. Tak, więc czy p. Skiba będzie czy nie będzie i tak nic nam nie wniesie, co najwyżej możemy sprawdzić czy zostało w sposób formalny przegłosowania została decyzja o podjęciu głosowania tajnego i czy komisja miała takie uprawnienia do podjęcia takiej decyzji żeby to głosowanie przeprowadzić w sposób tajny. 
· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – stanowisko Komisji Komunalnej jest to opinia dla burmistrza, natomiast decyzję podejmuje burmistrz. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – powtarzam, że jest to wewnętrzna sprawa Komisji. 

· Radny Jerzy Guentzel – stąd też oczekuje takiej opinii prawnika, że Komisja miała takie prawo i tyle, skoro miała prawo to nie widzę tu żadnych przeszkód. 

· Radny Zdzisław Januszewski – uważam, że nie możemy kontrolować tego tematu bez obecności przewodniczącego – to po pierwsze. Po drugie – nie wynika z tego protokołu dokładnie nic, bo to jest zasadnicza sprawa o sposób procedowania komisji i sposób głosowania powinien być przegłosowany. 

· Radny Jerzy Guentzel – sposób procedowania wynika z protokołu, bo przewodniczący zaproponował głosowanie tajne. 

· Radny Zdzisław Januszewski – a więc tu jest przekroczenie uprawnień przewodniczącego, bo o tym czy jawne czy tajne winna przegłosować komisja. Poza tym przewodniczący powinien ogłosić głosowanie nad sposobem przegłosowania i to powinno być odzwierciedlone w protokole. 

Komisja odłożyła sprawę do czasu uzyskania opinii prawnych w sprawie zarządzenia tajnego głosowania przez Przewodniczącego Komisji, tzn. czy komisja ma prawo zarządzić tajne głosowanie w danej sprawie oraz czy przeprowadzenie tajnego głosowania musi zarządzić komisja poprzez głosowanie czy może to uczynić przewodniczący komisji. 
Ad. 2 

Przystąpiono do omawiania materiału sesyjnego: 

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2004. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
2. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na remont dachu 
w Gimnazjum nr 1. 
· P. Krystyna Perszewska – dach mocno przecieka, więc chcemy żeby dokończyć cały dach. W tej chwili jest zrobiona jedna część, 2/3 trzeba dokończyć. Dach ten ma być odnowiony i ocieplony, w związku z tym kwota w przetargu waha się od 360 do 460 tyś. zł. W budżecie mamy tylko 157 tyś. zł i nie ma możliwości zwiększenia, ponieważ nie mamy już rezerwy, dlatego należy zaciągnąć zobowiązanie żeby podpisać umowę i to wykonać, a płatność będzie w przyszłym roku budżetowym. Także w formie autopoprawki ta kwota 200 tyś zł będzie podwyższona do kwoty brakującej z tego przetargu. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

3. Pakiet projektów uchwał dotyczących działalności MOPS: 

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. 
· projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu za świadczenie z zakresu zadań własnych gminy w formie posiłku. 

· projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w zakresie zadań własnych gminy. 

· projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z odpłatności oraz trybu ich pobierania. 

· projekt uchwały w sprawie sprawienia pogrzebu przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach. 

· projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie. 

· projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia.
· P. Brygida Mechlin – wprowadzenie powyższego pakietu uchwał pod obrady Rady Miejskiej podyktowane zostało wejściem w życie nowej ustawy o pomocy społecznej z 12 marca 2004r., która jest obowiązująca od 1 maja 2004r. i w związku z tym należało zmienić obowiązujące uchwały i przywołać ten podstawowy akt prawny. Ponadto w nowej ustawie zmieniły się częściowo kryteria udzielania pomocy materialnej, czyli zmieniła się tzw. kwota kwalifikująca, czyli określa się kwotę 461 zł na osobę samotną i 316 zł na osobę w rodzinie i stąd też zmiany tych wszystkich uchwał. Ponadto dodatkowo wywołaliśmy uchwałę dotyczącą udzielania pomocy na tzw. gospodarcze usamodzielnienie inwalidów, dotychczas takiej uchwały nie było, ponieważ środki były o tyle niskie, że nie było nas stać na realizację tego zadania, ale uznaliśmy, że może coś się zmieni, więc niech ta uchwała będzie. Również wywołaliśmy uchwałę w sprawie sprawienia pogrzebu wobec naszych klientów i tu określiliśmy dokładnie, co będzie wchodziło w zakres tej uroczystości pogrzebowej. Tutaj też przewidzieliśmy opłacenie osoby duchownej, poprzednio tego nie było, a proboszczowie poszczególnych parafii świadczyli posługę bezpłatnie. Jeśli chodzi o Schronisko dla Bezdomnych Mężczyzn, to w ustawie jest zapis, że danie schronienia, jednego gorącego posiłku i ubrania jest zadaniem o charakterze obowiązkowym gminy. Schronisko posiada odpowiedni regulamin i w stosunku do naszych uczestników tej instytucji nigdy nie były ściągane żadne odpłatności, bo nie ma takiej potrzeby, ponieważ to są najczęściej osoby bez żadnych źródeł dochodu, a ponieważ my jesteśmy do tego zobowiązani, więc nie mamy prawa ściągać odpłatności. Jednak zdarzają się przypadki, kiedy ktoś trafia z zewnątrz i my w myśl realizowanego programu „wychodzenia z bezdomności” nie możemy odmówić takiej osobie z zewnątrz pobytu na krótki czas, to właśnie z myślą o tych klientach wywołaliśmy tą uchwałę żeby mieć czytelną sytuację, co do obciążenia poszczególnych gmin, z których te osoby będą, za ten krótki pobyt. 
· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – wczoraj podczas prezentowania strategii społecznej były uwagi i te uwagi w ostatecznej wersji na sesję będą naniesione?
· P.Brygida Mechlin – tak będą naniesione, ale chciałabym pokazać, ponieważ padł zarzut zbyt wąskiego udziału w tym programie instytucji; I tak: pierwsza debata nad strategią odbyła się 30 czerwca br. w sali Pomerania, ponieważ wiedząc ile wysłaliśmy zaproszeń, spodziewaliśmy się takiej liczby uczestników, ponieważ wysłaliśmy 77 zaproszeń do instytucji, zakładów pracy, osób prywatnych, organizacji społecznych i na 77 zaproszonych, przybyło 27 osób. Uważam, że nie byłoby zarzutu, gdyby wszyscy zaproszeni przybyli, bo wtedy ta grupa reprezentatywna byłaby szeroka. Kolejna debata odbyła się 19 sierpnia, gdzie na wysłanych 40 zaproszeń przybyło 17 osób i pozostawiam to bez komentarza. Nie jestem strategiem, ale fachowcy twierdzą, że na 1000 wysłanych ankiet, zwrot ponad 130 było ilością wystarczającą do opracowania niezbędnych danych. Chciałabym zaznaczyć, że ustawa nie określa terminu opracowania strategii, ościenne gminy jeszcze nawet nie przystąpiły do prac nad strategią, my ją mamy gotową. 
· Radny Marcin Wenta – jaki jest koszt opracowania tej strategii? 
· P. Brygida Mechlin – około 34 tyś. zł, 17 tyś. budżet miasta i pozostałą kwotę ze środków MOPS. Chciałabym zaznaczyć, że nic się odbywało bez konsultacji, odbywały spotkania, negocjacje i zdecydowano się na opracowanie przez tą firmę i za taką cenę. 
· Radny Zdzisław Januszewski – uważam też, że ta grupa jest zbyt mało reprezentatywna, ale liczy się efekt ostateczny. Chciałbym zapytać o inną sprawę, chodzi o dożywianie dzieci w szkołach. Ustawa zapewne przewiduje pewne widełki minimum dochodu. 
· P. Brygida Mechlin – w uchwale przewidujemy do 150%. Ponieważ uważam, że danie posiłku dzieciom jest to rzecz niezbędna i powinny te dzieci być dożywiane. 150% dochodu tj. w granicach od 466 do 691 zł dochodu w rodzinie. Gdybyśmy nie wchodzili tak szerokim frontem w dożywianie, to pewnie i bezrobocie byłoby większe, ponieważ stołówki by upadły. 
· Radny Zdzisław Januszewski – jaki próg dochodu dopuszcza ustawa? 
· P. Brygida Mechlin – gdyby ustawa dopuszczała próg, to nie byłoby uchwały. Ustawa określa dochód na osobę samotną i dochód w rodzinie, np. jest rodzina 5-ciooosobowa i liczymy 5 razy 316 zł, jeżeli ten ich udokumentowany dochód jest w tej granicy, tzn., że on się mieści zgodnie z kryterium, które jest zawarte w art. 8 ustawy. Pomocy społecznej udzielamy nie tylko na zasadzie dochodu, ale również z innych przyczyn, które wymienia ustawa w art. 7, ubóstwa, sieroctwa, bezdomności, bezrobocia, niepełnosprawności, długotrwałej lub ciężkiej choroby, przemocy w rodzinie, potrzeby ochrony macierzyństwa lub wielodzietności, itd. 
Powyższe projekty uchwał Komisja do wiadomości. 
4. Projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice. 
· P. Krystyna Sowacka – poinformowała, że projekt został opracowany i przygotowany przez Komisje, w której uczestniczyło 2-ch członków Komisji Komunalnej, tj. p. Rodziewicz i p. Kowalik, Prezes ZGM i Prezes TBS i pracownicy Wydziału. Może podam jakie zmiany zostały wprowadzone w stosunku obowiązującej uchwały i tak: zupełnie nowy jest rozdział III dotyczący tryby rozpatrywania i załatwiania wniosków o najem lokali mieszkalnych. Dotychczas były dwie listy: lista lokali komunalnych i lista lokali socjalnych, z tym że lista lokali komunalnych była opracowywana na podstawie złożonych wniosków i przeliczana punktowo według poszczególnych kryteriów danych osób, kto uzyskał największa ilość punktów, ten plasował się na pierwszych pozycjach danej listy, czyli to była lista punktowa, która uwzględniała warunki materialne, techniczne, zdrowotne, liczebność rodziny itd. W tej chwili odchodzimy od listy punktowej i proponujemy listę kolejkową, czyli liczy się data złożenia wniosku. Oprócz tej listy kolejkowej, czyli lokali komunalnych, będzie lista socjalna, która dalej będzie robiona w oparciu o przekazywane nam wyroki sądowe, tzn. gdzie Sąd obliguje burmistrza do dania lokalu socjalnego i na tej liście socjalnej będą osoby, które nie mają żadnych dochodów i znajdują się w trudnej sytuacji materialnej i nie mają pieniędzy żeby ubiegać się o lokal komunalny. Oprócz tego proponujemy powołać społeczna komisję mieszkaniową, której zadaniem będzie rozpatrywanie wniosków osób będących w szczególnie trudnej sytuacji. Wnioski tych osób będą trafiały do komisji poprzez burmistrza, ponieważ właśnie do burmistrza ustawiają się kolejki o mieszkania, ludzie piszą itd., jeżeli burmistrz uzna, że wniosek danej osoby zasługuje na to, że go ponownie rozpatrzyć i szczególnie go rozpatrzyć, to będzie ten wniosek kierował do społecznej komisji mieszkaniowej, która raz na kwartał się zbierze, te wnioski rozpatrzy i zgodnie z punktacją, z kryteriami, które stanowią załącznik do uchwały (przeliczy, sprawdzi, przeprowadzi wizję) i zaproponuje burmistrzowi ewentualnie przydział lokalu. Proponujemy żeby komisja miała do swojej dyspozycji 40% wszystkich lokali przydzielonych w danym roku. Ponadto pozostawiamy zapis, że bez zachowania wymaganych warunków przydział mogą otrzymać osoby wymienione w § 6 pkt. 4. Dalej w rozdziale VI dopisujemy zasady zamiany mieszkań w nowo wybudowanych budynkach, chodzi o to żeby nie zasiedlać tych budynków rodzinami z listy, tylko żeby te osoby pozostawiały nam dotychczasowy lokal komunalny i które byłoby stać na zapłacenie czynszu bez ubiegania się o dodatek mieszkaniowy – tego w poprzedniej uchwale też nie było. Pozostałe sprawy to małe nowelizacje, które nauczyło nas życie, np. osoby, które miały mieszkanie, a które się go pozbyły dobrowolnie, sprzedały względnie zostawiły, nie maja prawa ubiegać się już ponownie o lokal mieszkalny, jak również osoby, które dokonały dobrowolnej zamiany. 
· Radny Zdzisław Januszewski – jestem za tym żeby wynajmować w TBS rodzinom, które pozostawiają mieszkanie komunalne, ale przypominam, że taki zapis był w regulaminie TBS. 
· P. Krystyna Sowacka – to nie chodzi o TBS, tu chodzi o budynki nowe w ZGM, bo cały czas mówimy o naszym zasobie mieszkalnym, TBS to nie jest nasz zasób mieszkaniowy. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ale trzeba, by się zastanowić nad skutecznością tego zapisu, bo ja dążyłem do jednego, pomimo że w TBS był zapis taki w regulaminie miasto nie pozyskało żadnego z tego tytułu mieszkania, nie odzyskało żadnego mieszkania pomimo, że był stosowny zapis w regulaminie TBS. Dlatego uważam, że należałoby się zastawić również nad skutecznością tego zapisu, jak wprowadzić fakt żeby ten zapis był skuteczny. 
· P. Krystyna Sowacka – jeżeli ta uchwała wejdzie w życie to innej możliwości przydzielenia mieszkań w nowo wybudowanych budynkach w naszych zasobach mieszkaniowych nie będzie, o tym mówi § 10 pkt. 3, 
· Radny Zdzisław Januszewski – o takie wyjaśnienie właśnie mi chodziło, aby móc się do tego odwołać, bo uważam, że życie posiada więcej barw, a mieszkania przydzielać będzie burmistrz. 
· Radny Jerzy Guentzel – mam problem tylko z pkt. 2 § 8, gdzie się mówi: „nie podlegają rozpatrzeniu wnioski osób, które: …” – czy bezwzględnie czy po jakimś upływie czasu? Uważam, że tu należałoby określić, że które zbyły lub dobrowolnie oddały lokal lub budynek mieszkalny w okresie powiedzmy 2 albo 3 lat. Uważam, że powinny tu być jakieś ramy czasowe, dlatego, że np. 2 osobowa rodzina zamieni lokal na mniejszy, ale w przeciągu 5 czy 10 lat powiększy się o dodatkowe 2 czy 3 osoby, to tym zapisem zamykamy im możliwość ubiegania się o większe mieszkanie. Dlatego ja bym proponował tutaj dopisać – „nie podlegają rozpatrzeniu wnioski osób, które w przeciągu ostatnich np. 2, 3 czy 5 lat:…”. Wydaje mi się, że jakieś ramy czasowe powinny być określone, dlatego, że również stan majątkowy osób może się zmieniać, różne są sytuacje losowe. Wydaje mi się, że zamykanie drogi bezwzględnie tym osobom jest niesprawiedliwe. 
· P. Krystyna Sowacka - jeśli chodzi o ten pkt. „a” to mieliśmy na uwadze jeden konkretny przypadek. 
· Radny Jerzy Guentzel – ten punkt jest pożądany tylko uważam, że należy określić jakiś przedział czasowy. 
· P. Krystyna Sowacka na prośbę członków Komisji opisała sytuację wnioskodawcy, który ubiega się o kolejny przydział mieszkania, a który zbył dobrowolnie poprzednie mieszkania. 
· Radny Jerzy Guentzel – opisana sprawa nadaje się bardziej dla Policji czy Prokuratury niż dla Rady Miejskiej, a ja jednak mimo wszystko w tym pkt. 2 § 8 określił jakieś ramy czasowe, a takich oszustów, czy szantażystów nie eliminuje prawo karne z normalnego życia, a nie my uchwałą możemy odbierać uczciwym ludziom szansę ubiegania się o mieszkanie. 
· Radny Marcin Wenta – rozumiem, że o mieszkanie może ubiegać osoba, która mieszka na terenie miasta?
· P. Krystyna Sowacka – warunki konieczne do spełnienia przez osoby ubiegające o wynajęcie lokalu określa § 8. Jednym z tych warunków jest zameldowanie na terenie miasta Chojnice, co najmniej 5 lat, z tym, że radca prawny uważa, że zapis ten jest wbrew Konstytucji i tego zapisu tu nie powinno być. Radca prawny uważa, że wszyscy mają prawo. My chcemy żeby to poddać pod dyskusję, ponieważ ustawa o najmie lokali mówi, że gmina musi zapewnić mieszkania osobom wspólnoty samorządowej, z kolei ustawa o samorządzie gminnym mówi, co to jest wspólnota samorządowa. Jest to pewna grupa osób zamieszkała na danym terytorium. 
· Radny Zdzisław Januszewski – i na podstawie tej ustawy nie przydzielamy osobie z zewnątrz mieszkania, ale wprowadzać zapis dyskryminujący to ja bym się też z tym nie zgodził 
· Radny Marcin Wenta – czy ten zapis jest zgodny z prawem i może być, czy nie jest zgodny z prawem? 
· P. Krystyna Sowacka - te zapisy są praktycznie w każdym mieście tylko mają różne okresy. 
· Radny Marcin Wenta – też byłbym za tym żeby jednak ograniczyć to i zostawić ten zapis miasta Chojnice, bo przyjdzie ktoś z zewnątrz i będzie się ubiegał o mieszkanie, a mieszkańcy Chojnic będą odsuwani
· Radny Zdzisław Januszewski - jestem za tym zapisem, żeby było jasne, że mieszkańcy Chojnic powinni być preferowani i rzeczywiście klauzula 5-ciu lat wydaje mi się bardzo odpowiednia. Obawiam się jednak, co na to powiedzą prawnicy. 
· Radny Marcin Wenta - czy o lokal socjalny ubiegają się jakieś osoby z zewnątrz? 
· P. Krystyna Sowacka – tak, jest bardzo dużo wniosków z terenu Gminy Chojnice, bo te osoby chcą mieszkać w Chojnicach i w tej chwili są na liście u nas. Jeżeli już ktoś będzie na liście to on musi dostać mieszkanie i nie ma innej możliwości. 
· Radny Jerzy Guentzel – zapis może być, ale jeżeli ktoś to zaskarży, to przegramy. 
· Radny Zdzisław Januszewski – uważam, że ten zapis należy zostawić i niech się martwią prawnicy dalej. 
· P. Krystyna Sowacka – może jeszcze dodam, bo mamy teraz ograniczoną powierzchnię, tzn. mogą się ubiegać osoby, które do tej pory gdzie mieszkają, nie mają więcej jak 7 m2 na osobę, ponieważ są sytuacje, że wnioskodawcy mieszkają w domach jednorodzinnych rodziców, a ubiegają się o mieszkanie. 
· Radny Zdzisław Januszewski – z tego, co słyszałem to 7 m2 jest unijne rozporządzenie, co do wielkości celi dla więźnia. Oczywiście jestem za tym zapisem tylko żeby z 7 zrobić 10 m2 na osobę i składam taki wniosek. 
W wyniku dyskusji Komisja podjęła poniższe wnioski do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Chojnice: 

1) w § 8 pkt. 1 „b” – 7 m2, zastąpić 10 m2

(4 za – jednogłośnie) 
2) w § 8 pkt. 2 po słowie, które dodać; w ciągu ostatnich 5 lat: 

czyli pkt. 2 będzie brzmiał: „Nie podlegają rozpatrzeniu wnioski, które w ciągu 5 lat: a)…, b…”. 

( 4 za – jednogłośnie)
Po przegłosowaniu poprawek powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/141/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic w strefie płatnego parkowania. 
Komisja wnioskuje o dopisanie w projekcie uchwały w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania – 2-ch miejsc parkingowych (kopert). 

(jednogłośnie – 5 za)
6. Projekty uchwał gruntowych: 

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu. 

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości. 

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
Powyższe projekty uchwał Komisja przyjęła do wiadomości. 

7. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw projektowanych ulic. 
W wyniku dyskusji Komisja proponuje nazwy ulic: Cytrynowa, Pomarańczowa i Migdałowa zastąpić innymi nawami owoców rodzimych np. Aroniowa itp. oraz upoważniła Przewodniczącego Komisji do przedstawienia tej sprawy na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych, której jest członkiem. 
8. Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych. 

· Radny Zdzisław Januszewski – jeżeli omawiamy projekt uchwały, to chyba można powiedzieć kogo SLD stawia na przewodniczącego tej Komisji? Jak p. Przewodniczący powie, że nie wie, to nie będzie dyplomacja tylko nie przygotowanie się do obrad Komisji.

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – myślę, że sprawa będzie wiadoma w dniu sesji. 

Ad. 3 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jeśli chodzi o „TURA” miała być podstawa, miał być odrdzewiony i pomalowany. W tej chwili on stoi, bo stoi, rdza spływa i zanieczyszcza kostkę. Należałoby coś z tym zrobić, w tej chwili są takie środki, że można pozbawić rdzy. 

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie i zadbanie o odpowiednią oprawę Tura, który ustawiony jest przy Bramie Człuchowskie. 
(jednogłośnie – 5 za) 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jak sygnalizowałem jesteśmy po przerwie urlopowej i powinniśmy ustalić plan pracy Komisji do końca bieżącego roku. Do tej pory pozostała nie zrealizowana sprawa kontroli kancelarii prawnych wniosek z XXIII sesji RM i to zrobimy na najbliższym posiedzeniu oraz sprawa przydziału 4-ch mieszkań, która odłożyliśmy do czasu uzyskania opinii prawnych. Poproszę o następne propozycje. 
Członkowie Komisji w wyniku dyskusji poruszyli potrzebę przeprowadzenia ponownych kontroli w Spółkach: Park Wodny i Promocja Regionu Chojnickiego, a także sprawę pobierania opłat targowych. 
Do planu pracy Komisji na najbliższej sesji postawiono zaproponować:

· kontrola opłat targowych. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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