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Or.0063-1/18/04
P R O T O K Ó Ł   nr 17/04

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 19 października 2004r. w godzinach od 1200 do 1400 
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji: 
1. Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji

2. Maria Błoniarz Górna 

- wice przewodnicząca Komisji

3. Józef Kołak 
4. Jerzy Guentzel 

5. Zdzisław Januszewski 

6. Ryszard Rodziewicz 

7. Marcin Wenta 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:
1. Robert Wajlonis 


- Dyrektor Generalny UM 

2. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta 

3. Jacek Marczewski 

- Dyrektor Wydziału GP

4. Janusz Ziarno 


- Dyrektor Edukacji

Komisja liczy 7 członków, wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zbigniew Gawroński, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiału sesyjnego. 

2. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty jednogłośnie) 

Ad. 1

Przystąpiono do omawiania materiału sesyjnego: 

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2004: 
· P. Krystyna Perszewska – do przedstawionego projektu uchwały zostanie wniesiona autopoprawka na zwiększenie dotacji na wypłatę świadczeń rodzinnych o 300 tyś. zł jest to zadanie zlecone. Ponadto zostaną wprowadzone do budżetu dodatkowe dochody i wydatki na realizację programów, które będą sfinansowane w części z e środków przedakcesyjnych Phare, jest to program na integrację społeczną. Tutaj dotacja na zadanie wyniesie 60%, będzie to kwota 105.066 zł, my musimy dołożyć pozostałą kwotę i jest to 96.245 zł, czyli razem przewidujemy, że zadanie będzie wynosiło 201.311 zł. Zadanie to jest wyliczone w Euro, przy czym ja do budżetu przeliczyłam to według stawki 4,5, w tej chwili jest trochę mniej, czyli być może ta kwota może będzie trochę mniejsza, ale jak to się rozstrzygnie trudno powiedzieć, ponieważ 80% dotacji wpłynie z chwila podpisania umowy, natomiast pozostała kwota po zakończeniu tego zadania, a skończy się to w przyszłym roku w lipcu, sierpniu. Drugi program to współpraca z miastem duńskim Nagskov, ma dotyczyć współpracy międzynarodowej w pozyskiwaniu inwestorów. Tutaj też dotacja wynosi 80% zadania, czyli trochę więcej, jest to kwota po przeliczeniu Euro 104.580 zł my dokładamy pozostałą kwotę 52.004 zł, czyli to zadanie będzie kosztowało 156.584 zł. Te dwa zadania wprowadzą dodatkowe paragrafy, bo środki unijne muszą być oddzielnie wyszczególnione i będzie to troszeczkę inaczej wyglądało. Będą też przesunięcia w administracji, ponieważ nie ma środków na delegacje w związku z tym są przeniesienia z działu dochodów budżetowych z poboru podatków, w pierwszej wersji jest to wszystko na wynagrodzenia, w tej chwili 4.000 zł będzie na delegacje zmienione.
· Radna Maria Błoniarz Górna – budowa portu jachtowego, mamy 100 tyś zł dodać, mamy 450 tyś zł, podejrzewam, że jest to tylko na projekt i na nic więcej, czy jeszcze jakieś inne pieniądze są na budowę portu jachtowego z naszego budżetu, czy tylko te 450 tysięcy na przyszły rok?
· P. Krystyna Perszewska – do końca nie jest znana jeszcze kwota budowy portu jachtowego. Wstępnie z kosztorysu prawdopodobnie wynika, że będzie to kwota przeszło 8 milionów złotych i jeżeli będzie to inwestycja centralna to 50% wartości pokryje budżet państwa, natomiast pozostałe 50% samorząd, przy czym można tutaj skorzystać również ze środków z Unii Europejskiej i być może, że z UKFiS też jakąś kwotę by się udało uzyskać. Także w tej chwili nie znamy jeszcze ostatecznych kwot wiem, że to zadanie będzie realizowane razem z promenadą w Gminie i Gmina do swojego budżetu ta kwotę musi przyjąć, ponieważ oni będą głównym beneficjentem i my te środki będziemy przekazywać do nich, bo to jest na ich terenie. Tak więc jest to taka kwota żeby ruszyć, natomiast żeby przyjąć, że to zadanie będzie kosztowało 8.756.000 zł, podzielić to na połowę to jest to 4.350.000 zł i jak pozyskamy środki z Unii 70% czyli 3.200.000 zł i cała resztę musielibyśmy dołożyć ze swoich, ale jeżeli Unia nam nie da, a będzie to inwestycja centralna to wtedy my ze swojego budżetu powinniśmy te 4-ry miliony wydać. Uważam, że trzeba to dobrze rozważyć czy musimy czy nie musimy, to Państwo jesteście od tego czy to zadanie będzie realizowane czy nie, my robimy to, co Rada poleci.
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – na dzisiejszy dzień żeby inwestycja ruszyła to musi być to co jest, bo inaczej nie byłoby dokumentacji itd. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – mam dwa takie pytania, chodzi mi o pkt. 4 – Urząd Miejski w kwocie 195.569 zł, czy mogłaby Pani nam to omówić bardziej szczegółowo, w jakich paragrafach mają to być zmiany, bo to jest znaczna kwota? Drugie pytanie – gimnazjum nr 1 ma potężna kwotę 408.320 zł, a gimnazjum nr 2 o kwotę 110.840 zł – skąd te różnice i tak duże? 

· P. Krystyna Perszewska – jak Państwo pamiętacie przy uchwalaniu budżetu na rok 2004 mówiliśmy, że środki, które w budżecie mamy mogą nie wystarczyć na utrzymanie oświaty. Do dzisiaj dotrwaliśmy i rzeczywiście to się potwierdziło, że te środki, które były zaplanowane do tej pory są niewystarczające. Myśmy już z góry wiedzieli, że właśnie w gimnazjum nr 2 i w gimnazjum nr 3 zabraknie środków właśnie na wynagrodzenia. Także to w tej chwili to są te środki brakujące. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – wracając do tego pytania, jeżeli było to stwierdzone to uważam, że to jakoś proporcjonalnie powinno być, a nie taka różnica prawie 300 tysięcy między jednym gimnazjum, a drugim gimnazjum. 

· P. Krystyna Perszewska – to tak nie do końca, bo tutaj trzeba uwzględnić chociażby awanse nauczycieli, w jednej szkole mogły to być awanse niższego stopnia i stawka podwyżki w związku z tym była mniejsza lub było mniej nauczycieli do awansu, natomiast w drugiej szkole mogło ich być więcej, mogły to być awanse te najwyższe, gdzie stawka bardzo szybko rośnie. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – tu kolega mówił o dysproporcjach tak wielkich między jednym, a drugim gimnazjum. Nie chce mi się wierzyć, że np. status nauczyciela mianowanego, no to w jednym by było „zero” tych mianowanych, może wyjaśnienie jakieś bliższe i poprosimy p. Dyrektora Ziarno. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – jeszcze ta kwota 195 tysięcy?

· P. Robert Wajlonis – oczywiście to jest na podwyżki dla burmistrza i sekretarza! Przecież tu jest napisane, przepraszam za chamstwo w tym momencie, Urząd Miejski na wypłatę dodatków mieszkaniowych w kwocie 191 tysięcy zło i dlatego przenosi się, bo brakuje na dodatki mieszkaniowe, to realizuje Urząd Miejski. Ja już raz słyszałem taki właśnie tekst, dlatego go powtórzyłem, przepraszam p. radnego, proszę się nie obrażać, że Pana obraziłem. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – p. dyrektorze, ja czegoś nie rozumiem, jeżeli Pan mówi mi 191.474 zł, to są kwoty zdjęte z zadania inwestycyjnego na drogi, a ja mówię o kwocie 195 tysięcy. 

· P. Krystyna Perszewska – może wytłumaczę, te 195.569 zmniejszamy środki na wynagrodzenia na robotach publicznych, czyli zdejmujemy tu 145 tyś zł i 90 tyś zł przekazujemy na oświetlenie ulic i na inne paragrafy 55 tyś zł na pozostałe działalności zakup materiałów, wyposażenie i zakup usług pozostałe działalności gospodarki komunalnej. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – ta sugestia na pewno będzie analizowana przez Komisję Budżetu, ja tylko tak wspomniałem. 
· Radny Józef Kołak – wracając do braków występujących w budżetach gimnazjów chciałbym zaznaczyć, że na początku roku przy kreowaniu budżetu oświaty, Komisja Edukacji zwracała uwagę, że budżety w tychże placówkach są nie do szacowane, czyli nie jest to nic nowego. Natomiast myślę, że trzeba by z tego wyciągnąć pewien wniosek, żeby w budżecie na rok 2005, budżety szkół, przedszkoli czy jakichkolwiek innych podmiotów urealnić do kwot rzeczywistych, ja nie wiem, jaki tu jest problem, jakie są trudności żeby pokazać, że w budżecie potrzebna jest kwota konkretna, która wynika w wyliczeń. Wiadomo, że jest tam pewien rząd nie pomyłki, a zmienności, który może wynikać z sytuacji nagłych, bo ewentualnie awanse można w jakiś sposób bardziej lub mniej doskonale określić, ale zawsze występuje pewien błąd obiektywny, który związany jest z absencją, z urlopami zdrowotnymi, które trudno przewidzieć, nie chcę tu wywoływać jakichś nagłych awarii czy remontów kapitalnych. Także proponowałbym taki wniosek indywidualny skierować żeby urealnić budżety placówek oświatowych w budżecie 2005 roku żebyśmy nie mieli jak obecnie takiej sytuacji. 

· P. Robert Wajlonis – potwierdzając słowa p. Kołaka to chciałbym podkreślić jedną rzecz, to są dane, które wiele mówią i potwierdzają to, że rzeczywiście bardzo dokładnie trzeba zrewidować, że tak powiem, nasze dobre serce w stosunku do oświaty. Brusy z subwencji oświatowej wydały w granicach 97% tej subwencji całość roku zamykając 2003, resztę przeznaczyli na inne wydatki. Czersk wydał tylko 0,18% więcej niż subwencja, Gmina Chojnice nie całe 4%, my ponad 10% więcej wydaliśmy, a w tym roku to będzie 20% ponad subwencję. Standardy, które my tworzymy po prostu są takie, a nie inne i na pewno nie znam recepty, bo jak bym ją znał to już by dawno było to zrobione, tak samo jak by p. Dyrektor Ziarno tą receptę znał, ale myślę, że trzeba by się bardzo dokładnie przyjrzeć jak to wygląda, jeśli chodzi o szkoły czy my po prostu nie tworzymy zbyt wygodnych rozwiązań dla szkół, m.in. ja cały czas mówię: kwestia 40-to godzinnego tygodnia pracy nauczyciela, bo taki jest jego tygodniowy rozkład zajęć, a to się wiąże z tym, że za darmo powinny być prowadzone zajęcia poza lekcyjne i wszelkiego rodzaju zajęcia z dziećmi. Natomiast na rok bieżący mamy to, co mamy i uzasadnienie tych kwot p. Dyrektor przekaże. 

· Radny Zdzisław Januszewski – ja zwracam się do Komisji Oświaty, bo łatwo powiedzieć automatycznie odciąć, ale co wchodzi w skład na tą nadwyżkę, bo może np. godziny poza lekcyjne, które są tak bardzo potrzebne, bo może standard tak wysoki dajemy naszym dzieciom, a może te pieniądze są po prostu marnowane, my nie mamy tej świadomości. W związku z tym zwracam się z prośba do Komisji i chyba taki wniosek warto postawić, bo ta Komisja jest komisją specjalistyczną i na tym się zna, aby dokładnie przeanalizowała budżety szkół i wypowiedziała się czy rzeczywiście te 110% mamy uznać jako chwałę dla naszego miasta i jako pozytyw i z tego punktu możemy rozmawiać, co jeszcze dołożyć, a może rzeczywiście te pieniądze są marnowane, bo ja nie mogę się znać na wszystkim i ja polegam na opinii specjalistów, a więc Komisji Oświaty i składam wniosek, aby problemem tym zechciała się zająć Komisja Oświaty i aby nam wnioski przedstawiła – to jest wniosek formalny. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dziękuję, ja też przychylam się do takiego wniosku, trzeba się po prostu wszystkiemu w tym temacie przyjrzeć, kwestii ilości godzin ponadwymiarowych w szkołach itd.. Nie wiem, co by było tańsze czy zatrudnianie więcej nauczycieli czy godziny ponadwymiarowe. Przegłosowanie wniosku za chwilę, po wyjaśnieniach dyr. Ziarno. 

· P. Robert Wajlonis – jeżeli w Brusach jest 97%, gdzie indziej 100%, w Gminie 104%, to porów3najmy czego oni nie robią, a co robimy my i czy my to musimy robić, ja nie wiem, ja się na tym nie znam, ale zna się na tym p. Kołak, bo mnie to niepokoi, bo dodajemy 20% do grupy zawodowej rzeczywiście bardzo ważnej tylko czy my wydajemy to na nasze dzieci, czy wydajemy to krzyki niektórych nauczycieli, bo to do tego się sprowadza.
· Radny Jerzy Guentzel – powinny być tak budżety szkół skrojone żeby się mieściły w subwencji, może być 2-3% mniej, a nie może być 20%, 10% nie może być nawet ponad subwencję. 

· P. Robert Wajlonis – jest 40-to godzinny tydzień pracy, to dlaczego ten nauczyciel za to, że zostanie z dziećmi po lekcjach, zorganizuje dla nich koło zainteresowań i ma jeszcze dodatkowo pieniądze brać, on nie pracuje, ja nie mówię o polonistach, nie mówię o matematykach czy historykach, którzy mają do sprawdzania prace i to też jest w tym 40-to godzinnym, ale są wu-efiści itd.. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – p. Januszewski postawił wniosek formalny, ale najpierw p. Dyrektor Ziarno. 

· P. Janusz Ziarno – żeby dać obraz sytuacji, bo niepokoi dlaczego mamy dołożyć, więc po pierwsze dokładamy dlatego, że żeśmy na początku za mało zaplanowali i o tym była mowa, że ten fundusz na oświatę jest za niski, wszyscy mieli taką świadomość. Ja tylko podam wskaźniki, np. Zespół Szkół nr 8 obecnie Gimnazjum nr 1 otrzymał budżet w stosunku do wykonania 2003 – 0, 981, jak ta szkoła może się zmieścić przy takim budżecie, jeżeli świadomie na początku żeśmy dali mniej środków, dlatego, że po pierwsze – tej szkole wyszło tak z algorytmu, a po drugie – jest to szkoła największa, gdzie można ewentualnie poczynić największe oszczędności, bo ta kwotę można by tam jeszcze w jakiś sposób sztuczny porozbijać, temu mniej, temu mniej, ale gdybyśmy popatrzyli na inne szkoły to też duże wzrosty nie były. Generalnie na oświatę, co myśmy dali, tylko mówię o szkołach w tej chwili, to jest wskaźnik 1,041. Teraz, dlaczego przekraczamy, bo tutaj jest chyba pytanie, najpierw powiem ogólnie, dam pewne liczby, które mam nadzieję, że Państwa przekonają, że tak naprawdę to my tych pieniędzy nie wydajemy, a jeżeli wydajemy to wydajemy zgodnie z prawem. Najpierw popatrzmy; od 1 stycznia została zrealizowana podwyżka wynagrodzeń 2,9% dla nauczycieli, bo administracji jeszcze żeśmy nie zrobili podwyżki. Dalej; mieliśmy awanse i też podam pewne skutki finansowe z tych awansów, podam za 3 lata rok 2002, 2003 i 2004, więc w roku 2002 liczba nauczycieli stażystów w przeliczeniu na etaty, to było 15,76, liczba nauczycieli kontraktowych 44,97, liczba nauczycieli mianowanych 240,23, dyplomowanych 47. Liczba nauczycieli dyplomowanych i mianowanych głównie rzutuje na wydatki, ale teraz popatrzmy jak to się dzieje już w roku 2003, nie będę czytał już stażystów i kontraktowych, bo to jest najmniej istotne, ale popatrzmy, co się dzieje w grupie tych nauczycieli mianowanych i nauczycieli dyplomowanych. Więc nauczycieli mianowanych jest już tylko 163 osoby, ale za to dyplomowanych jest 122 osoby – widzimy, jaki jest skok. Teraz rok 2003/2004 – 122 osoby nauczycieli mianowanych, 166 nauczycieli dyplomowanych i te skutki finansowe niestety my ponosimy. Dalej, to chciałbym Państwu powiedzieć, że w tym roku doszły jeszcze wydatki związane z pokrywaniem środków na fundusz socjalny emerytów i rencistów. W roku 2002 było tak, że środki na fundusz socjalny były ujęte w dotacji i w postaci dotacji myśmy podawali konkretną liczbę nauczycieli i w postaci dotacji te środki wpływały do Urzędu Miasta. Od roku 2003 jest inaczej, mówi, że to wszystko macie w subwencji, a gdybym Państwu pokazał jak wygląda metryczka pt.: „subwencja” to tam nie ma napisane, że jest wydzielona kwota na emerytów i rencistów fundusz socjalny, która w tym roku wyniesie 140 tysięcy złotych, nie mówiąc o funduszu na doskonalenie, nie mówiąc o remontach bieżących i z tego się biorą kwoty, które są takie, jakie są. Przecież my robimy oszczędności, my ograniczamy liczbę zajęć poza lekcyjnych od 1 września tak naprawdę nie realizujemy zajęć poza lekcyjnych jako dodatkowych tylko jest to brane z tzw. godzin do dyspozycji dyrektora. Dalej, nie płacimy za godziny doraźne, bo nie ma tych godzin doraźnych, czyli zajęcia są w świetlicy organizowane albo młodzież idzie do domu. Dalej, jeżeli chodzi o oszczędności, pedagog - psycholog szkolny miał 20 godzin, w tej chwili ma 26 godzin wymiar pracy i 20 godzin on pracuje jako pedagog-psycholog, a te 6 godzin, jeżeli jest taka potrzeba nie ma nauczyciela, nauczyciel jest chory to ten pedagog – psycholog w tym czasie zajmuje się dziećmi! – Jakie tu jeszcze oszczędności robi? Ja nie bardzo wiem, jakie my mamy oszczędności robić, bo to jest, że standardy pewne, płace określa Minister, natomiast realizację tego wszystkiego składa na samorząd. Ja powiem jeszcze więcej i to Was zaszokuje, dzisiaj otrzymaliśmy subwencję na rok 2005 i ona jest 10 tysięcy mniejsza jak w roku 2004, czyli jak w tym roku dołożymy 3.100.000, albo troszeczkę więcej, to w przyszłym roku dołożymy 5 albo 6 milionów. Ja powiem, w jakich obszarach my możemy się obracać, w jakiej sferze, jeżeli chodzi o obniżenie standardów, jeżeli zabierzemy wszystkie zajęcia poza lekcyjne czy to będzie dobrze? Ponad godzin u nas nauczyciele mają 20% to nie jest tak dużo, przecież jest tak, że wymiar godzin wynosi 18, jeżeli 22 godziny są akurat języka polskiego czy historii, to chcą dyrektorzy i nawet często rodzice żeby ten sam nauczycie realizował te 4-ry ponad godziny wszędzie ten język polski. Można by coś takiego zrobić, że np. wydajemy zarządzenie takie, że np. ponad godziny dajemy stażystom, ale czy wiecie, co by się działo? Przekonajcie rodzica, jeżeli szkoła ma jakieś wyniki w języku polskim, w matematyce, bo nauczyciel konkretny pracuje na wyniki szkoły, jeśli jest to dobry nauczyciel, który ma konkretne wyniki z matematyki, z fizyki, z j. polskiego itd. I teraz co, 18 godzin czyli klasy on realizuje, a teraz wybieramy sobie klasę, która będzie po macoszemu traktowana, ja nie twierdzę, że wszyscy stażyści są niedouczeni, nie umieją, ale jeżeli nauczyciel, ma pewne osiągnięcia, to rodzic chce mieć pewność, że jego dziecko w tej klasie też będzie dobrze nauczane. I można tak powiedzieć tylko, kto z nas będzie chciał to zrobić? Ja powiem wprost, kto z nas się odważy to powiedzieć, ale być może, że w przyszłym roku dojdzie do takiej sytuacji, że będziemy musieli to robić. Inna sprawa, na której możemy, ja nie mówię, że mamy, jestem daleki, bo uważam, że nie powinniśmy tego robić, ale to powiemy co można robić, jeżeli my mamy w tej chwili 26 na oddział, przecież można dołożyć 30 na oddział, jeden oddział to jest średnio 1,6 nauczyciela – mamy oszczędności? Nie mamy, ale jakie będą efekty tego, czy chcemy zejść. Pewnie, że dobry nauczyciel sobie poradzi i w grupie 32-35, ja uczyłem mając 40-tu w klasie, bo były takie czasy, ale dzisiaj młodzież jest inna, to nie jest taka młodzież jaka była 5-10 lat temu, dzisiaj się trudniej uczy, ja wcale nie mówię, że była lepsza, osobiście uważam, że młodzież jest bardzo dobra, że ona jest taka czy inna to nie wina tej młodzieży, przyczyny zupełnie gdzie indziej leżą, ale generalnie mówiąc, gdzie jeszcze byśmy mogli szukać oszczędności? Jeżeli Państwo się odważycie, ale nie kierujcie tego do mnie, że ja mam to zrobić, bo ja to zrobię, jeżeli Rada podejmie uchwałę ja muszę wtedy robić, ja nie mam wyjścia. Ja jestem od wykonywania uchwał, ja nie jestem od dyskusji. 
· Radny Jerzy Guentzel – jeżeli w rym roku dokładamy 10%, a w przyszłym być może i 20%, to jest to patologiczne i nie może dalej trwać. 

· P. Janusz Ziarno – ale zadajmy sobie pytanie, dlaczego jest patologiczne? Nie dlatego, że samorząd, że my źle funkcjonujemy tylko dlatego, że środki rządowe na oświatę są za niskie, są niewystarczające. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – wiemy o co chodzi, pytanie było inne, chciałbym przede wszystkim wyjaśnić tą różnice między szkołą nr 1, a szkołą nr 2, nie zapominam o wniosku, bo był wniosek formalny radnego Januszewskiego. 
· P. Janusz Ziarno – jak już mówiłem na początku, różnica jest taka duża, dlatego, że wskaźnik naliczeniowy kwot na wydatki bieżące dla zespołu szkół nr 8, czyli gimnazjum nr 1 był niższy od jedności. Jeżeli uwzględnimy to, że tam byli nauczyciele dyplomowani, że byli nauczyciele mianowani, że były wzrosty cen energii również, wszędzie były, w każdej placówce, że również od 1 stycznia o 2,9% wzrosły wynagrodzenia, do tego doszedł cały proces naprawczy, który w tej chwili kosztuje, przecież ci ludzie, którzy pracują za p. księgową, to trzeba im zapłacić. Mało tego, wyszły pewne długi, które trzeba zapłacić i to wszystko rzutowało na to, że takie będzie wykonanie budżetu, gdyby tych rzeczy nie było to tych 400 tysięcy by nie było, ja podejrzewam, że byłoby o wiele mniej, ale też by zabrakło. To są te przyczyny, innych nie ma żadnych ukrytych rzeczy, to jest wszystko. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – no to wreszcie się dowiedzieliśmy, że koszta jednak z tym przykrym incydentem w szkole nr 8 są i mamy wyjaśnienie. Prosiłbym członków Komisji żeby nie wkraczać dowolnie w dyskusję, tylko poprzez zgłaszanie. Chciałbym uporządkować sprawę, kol. Zdzisław Januszewski składał wniosek, proszę powtórzyć dla przypomnienia. 

· Radny Zdzisław Januszewski – Komisja Rewizyjna zwraca się z prośbą do Komisji Oświaty o przeanalizowanie sytuacji w oświacie. Dodam poza treścią wniosku, że myślę o tym kierunku, który podnosi radny Guentzel.
· Radny Jerzy Guentzel – myślę, że trzeba złożyć wniosek do p. Dyrektora Ziarno o przygotowanie maksymalnego programu naprawczego i przedstawienie skutków finansowych. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ten pierwszy wniosek mój złożony, to jest właśnie z prośbą żeby Komisja właśnie pod tym kątem analizowała sprawę. Natomiast, jeżeli będzie stawiany wniosek o program naprawczy, to ja nie wiem czy istnieje potrzeba czegokolwiek naprawiania, bo za takim wnioskiem ja mogę głosować dopiero wtedy, gdy zapoznam się ze zdaniem Komisji w tej pierwszej sprawie. Jeżeli Komisja wskaże istotne mankamenty, to rzeczywiście do sprawy trze4ba wrócić i sprawę uporządkować. Na dzień dzisiejszy ja proszę o zdanie specjalistów w tej sprawie. 

· P. Robert Wajlonis – rzeczywiście te koszty, jeśli chodzi o gimnazjum nr 1, one są związane m.in. z przestępstwami i błędami w księgowaniu, ale żeby nie było wątpliwości, część tych kosztów ona powinna powstać jakiś czas temu, co najmniej 3 lata temu, bo 3 lata wstecz możemy się wrócić, jeżeli chodzi o uprawnienia pracownicze i one tak i tak by powstały. Tu gro kosztów czyni odtwarzanie tej całej księgowości, to jest ten problem, to jest to dodatkowe, bo już raz za to żeśmy zapłacili w postaci pensji p. księgowej. Natomiast, jeżeli mogę tutaj coś dopowiedzieć, to nie p. dyr. Ziarno jest adresatem jakiegokolwiek wniosku Komisji dotyczącego przewartościowania celów i środków przeznaczanych na oświatę, to adresatem zawsze będzie p. Burmistrz i on stosowne polecenia wyda nam pracownikom – to jest jedna rzecz. Druga rzecz – to też nie chodzi o program naprawczy, tak jakby szkoły źle pracowały. Nie, one źle nie pracują, one po prostu pracują kosztochłonnie, to żeby nie było wątpliwości. Jest szereg rzeczy i Państwo doskonale o tym wiecie, my się temu przyglądamy i na pewno będziemy, zresztą p. Dyrektor raz za razem takie wnioski wysuwa, to są proste rzeczy typu np. świetliczanka, która tylko Pan Bóg wie czym się zajmuje, bo nie pilnowaniem dzieci, ja już nie chcę po nazwiskach mówić, organizuje nie wiadomo jakie zajęcia za pieniądze i jeszcze przychodzi żebrać o te pieniądze w Urzędzie i dostaje pensję, ja daje tylko to jako przykład, że p. radny Guentzel ma rację i trzeba generalnie przewartościować kadrę, przewartościować system podejścia i tu jestem jak najbardziej, tylko Państwo musicie nam dać taką możliwość poprzez podjęcie stosownych aktów władczych. 
· P. Janusz Ziarno – za nim Państwo przegłosujecie, chciałbym jeszcze dwie rzeczy dopowiedzieć: procedura jest taka, że po pierwsze – ustalamy jakiś tam budżet, a poza tym jest tzw. arkusz organizacyjny szkoły. Arkusz organizacyjny szkoły jest opiniowany przez Komisję Oświaty, przez związki zawodowe i na podstawie arkusza organizacyjnego przydziela się konkretne godziny, konkretne ponad godziny i dla świetlicy i dla biblioteki szkolnej i dla pedagoga i dla nauczycieli i w rozbiciu na poszczególne przedmioty i to jest punkt wyjścia. Natomiast żeby ten arkusz, bo arkusz do końca maja powinien być zatwierdzony i my prace nad tym możemy rozpocząć na nowy rok, bo w tym roku to już leci, arkusz już jest zatwierdzony i teraz trzeba przyjąć pewne wytyczne, bo z arkuszem się wiążą pewne wskaźniki. Jeżeli Państwo przyjmujecie, że np. oddział 35, no to automatycznie arkusz dotychczasowy jest do wyrzucenia i od 1 września pracujemy na innych zasadach, może 28, a może 35 na oddział. Może dajemy psychologowi nie 26 tylko może mu damy 30 godzin, a może 40 godzin, bo i takie są gminy, ale trzeba uchwałą Rady Miejskiej pewne standardy narzucić, bo myśmy kiedyś liczyli, że Minister Edukacji miał narzucić standardy, np. standardy liczby dzieci w poszczególnych kategoriach szkół, w oddziałach I-III, w klasach starszych, gimnazjalnych, powiatowych, takie standardy miały się ukazać i byśmy mieli ułatwioną drogę, gdyby rzeczywiście, to było określone. Natomiast w tej chwili każda gmina stosuje własną politykę zależną od możliwości miast. Dalej, stołówki szkolne, ten temat prędzej czy później, ja nie chcę go wywoływać, ale czy prędzej czy później to wyjdzie, czy my decydujemy się na dalsze utrzymywanie stołówek w tej sytuacji, czy szukamy innych rozwiązań. Ja oczywiście nie chcę oce4niać w tej chwili czy to będzie dobre czy złe, mam osobisty pogląd na to czy likwidacja stołówek jest właściwa, moim zdaniem nie, moim zdaniem powinny zostać, to jest mój osobisty pogląd. Natomiast, jeżeli Państwo zadecydujecie inaczej, no to będziemy to wszystko robić. Natomiast to są te obszary, na których można szukać ewentualnych oszczędności. Można powiedzieć, że szkoły się też wyludniają, ale gdzie można to my je zapełniamy, przecież powstała nowa agencja, powstała nowa uczenia w ósemce, są jakieś dochody z tego. 
· Radny Jerzy Guentzel – już, któryś raz się spotykamy i ciągle rozmawiamy, gdzie można szukać oszczędności, ja chcę zobaczyć konkrety, chce zobaczyć na przyszły rok analizę finansową funkcjonowania oświaty z wszelkimi skutkami finansowymi, np. obcięcie świetlicy taka, a taka oszczędność, obcięcie stołówki – taka i taka oszczędność. Trzeba to głośno to wyliczyć i przygotować.

· P. Janusz Ziarno – ale żeby temat rozpocząć to ja musze mieć polecenie. Przecież przed chwilą mówił Dyrektor Generalny, jest taka procedura, Państwo składacie wniosek do Burmistrza, szef poleca mi to, to i to zrobić, ja to wykonuję. 

· Radny Jerzy Guentzel – wniosek p. radnego Januszewskiego nie był kierowany do Burmistrza tylko do Komisji, dlatego ja proponuję wniosek do Burmistrza. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – przysłuchując się tej dyskusji, wniosek kol. Zdzisława był jak najbardziej zasadny żeby Komisja Edukacji sprawą się zajęła. 
· Radny Zdzisław Januszewski – tu powstało wiele dyskusji, ale ja przecież żyję w tej Radzie już trochę lat i wiem jedno, że były to wady konstruowania budżetu szkół, dyrektorzy mieli wskaźnik procentowy i w tym wskaźniku musieli się zamknąć i jeżeli się nie wyrobili, to było źle. To była wada konstruowania tego budżetu i nawarstwiała się ona z latami i teraz mamy pasztet. Przewodniczący Komisji Budżetowej był zapoznawany ze wskaźnikiem i następnie sprawdzał tylko tyle, czy aby ktoś nie wyskoczył. Jeżeli można było dyskutować to tylko w poszczególnych tematach, generalnie dyrektor musiał się liczyć z tym wskaźnikiem i to był błąd. Teraz mamy pasztet, który się nawarstwiał przez lata i musimy przyjrzeć się, jak to na dzień dzisiejszy wygląda i jak z tego wyjść i do tego zmierzał mój wniosek, nie był próbą rozliczania, ani żadnych pretensji, ja w tym też uczestniczyłem. 

· P. Janusz Ziarno – ja przypomnę jak był konstruowany budżet, jeśli chodzi o oświatę; Był budżet konstruowany w sposób taki, że była podana kwota zadaniowa. Ja otrzymałem na oświatę konkretnie kwotę zadaniową i wymyślałem bardziej lub mniej sprawiedliwe, bardziej lub mniej sprawiedliwe sposoby podziału tego budżetu. Więc to było konstruowane i ja nie mogę odebrać tego tak, że budżet oświaty był źle konstruowany. 

· Radny Zdzisław Januszewski – kwota czy wskaźnik, to na to jedno wychodzi, że jak ja będę miał 110 zł, to jeden może powiedzieć 110%, a drugi 110 złotych. 

· P. Janusz Ziarno – tak, p. radny, ale w ramach tej kwoty zadaniowej należało to rozpisać. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – myślę, że właściwie żeśmy się zrozumieli, kto jest za wnioskiem, który stawiał kol. Zdzisław, żeby Komisja Edukacji sprawą się zajęła. 

Komisja Rewizyjna zwraca się z prośbą do Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przeanalizowanie sytuacji finansowej w oświacie. 

(jednogłośnie – 7 za) 

· Radny Jerzy Guentzel – składam drugi wniosek: dokonać pełnej analizy finansowej funkcjonowania oświaty na terenie Gminy Miejskiej Chojnice wraz ze wskazaniem obszarów, w których można poczynić oszczędności również ze zwymiarowaniem tych oszczędności – jest to wniosek do Burmistrza. 

· Radny Józef Kołak – chciałbym nadmienić, iż mimo, że sprawdzając, bo otrzymałem aktualne zresztą p. Dyrektor też, aktualne wartości subwencji za 2004 rok i wyliczenia liczby 10 dzieci, które uczęszczały do szkoły w roku szkolnym ubiegłym i aktualnym, czyli jest tu spadek dzieci około 120, subwencja też się obniżyła o 10 tysięcy. Natomiast chciałbym nadmienić mimo, że zmniejsza się liczba oddziałów, zmniejsza się liczba dzieci, to ze względu na reformę czy zmiany w ramowych planach nauczania liczba godzin w poszczególnych oddziałach się zwiększa. Wprowadzono 4-tą godzinę w-f, wprowadzono dodatkowe przedmioty i jak gdyby subwencja jest stała zmniejsza się nawet, natomiast subwencja nie uwzględnia awansów zawodowych nauczycieli. Także tu nie możemy mówić, tzn. zawsze można coś naprawiać czy próbować naprawić, zreformować, zmodernizować czy ewentualnie szukać innych rozwiązań, ja myślę, że akurat te działania spowodują to, że okaże, że nasze standardy są dalekie od oczekiwanych, bo przykład po ostatniej sesji czy z ostatniego posiedzenia Komisji Edukacji, gdzie wskazywałem na to, że w klasach pierwszych jest ponad 30-ro dzieci, to jest standard? Jaki to jest standard? To jest wstecznictwo, czyli tu akurat takie badania mogą spowodować, że w budżecie miasta będziemy musieli na dzień któregoś listopada, czy 1 stycznia o wiele większe środki zabezpieczyć nie wskaźnikowo, nie zadaniowo, nie przeliczeniowo, a rzeczywiście i wtedy nie będzie takiego dylematu 30 października, że gdzieś musimy 400 dołożyć, gdzieś musimy 100 dołożyć. Natomiast pamiętajmy również o tym, że budżet kształtujemy na rok przyszły obecnie, w zasadzie powinien do końca października czy do końca listopada być wykonany czy przygotowany projekt. Natomiast pewną niewiadomą zawsze jest kolejny rok szkolny rozpoczynający się 1 września przyszłego roku, czyli do 31 sierpnia możemy na podstawie grudnia tego roku sobie dokładnie zaplanować, natomiast nabór od 1 września jest pewną niewiadomą, aczkolwiek szacunkowo zakłada się liczbę oddziałów i w tym roku też założono, że taka liczba ma być oddziałów klas pierwszych, potem brak elastyczności, siła rozpędu spowodowała i wskaźniki, że dyrektorzy nie mogli żadnych ruchów wykonać zwiększających, bo odpowiedź byłaby negatywna. Natomiast przypominam sobie, że w tym roku czy w ubiegłym roku, gdzie w gimnazjum zespołu szkół nr 7 sytuacja awaryjna, zwiększa się liczba dzieci, utworzyliśmy dodatkowe oddziały na poziomie klas pierwszych, czyli jest to możliwe, ale trzeba sobie założyć generalnie, że tyle i tyle oddziałów tworzymy klas pierwszych czy w szkole podstawowej czy gimnazjalnej. Natomiast przyjmując hipotetycznie np. szkoła otrzymała zezwolenie na 4-ry klasy pierwsze po 30 dzieci i więcej. Załóżmy, jeżeli tworzymy 5 oddziałów i są to liczebności 25 czy 26 nawet, odpadają podziały na grupy, czyli jak gdyby ten jeden oddział, koszty utworzenia dodatkowego oddziału w porównaniu z podziałem na grupy w zasadzie w 2/3 się bilansują, czy jest przybliżona opcja bilansowania. Tu można oczywiście dokładnie to obliczyć, ja w tej chwili hipotetycznie bez żadnych konsekwencji wykonawczych na tym etapie, tylko jest duże prawdopodobieństwo, że koszty mogą się zbilansować. 
· P. Janusz Ziarno – jeden oddział przyjmując statystycznie w szkole to jest 1,6 mniej więcej nauczyciela i zwiększenie każdego oddziału mi9mo, że tam by był podział na grupy, to na pewno nie jest aż taka oszczędność niewielka, to jest duża oszczędność. To jest duża oszczędność, jeżeli jest jeden oddział mniej, nawet zakładając podział na grupy. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy p. radny Guentzel podtrzymuje swój wniosek? 

· Radny Jerzy Guentzel – podtrzymuje wniosek i chciałbym tylko w uzupełnieniu dodać, że wniosek tak naprawdę o niczym nie przesądza to jest tylko dokonanie analizy finansowej i ewentualnie wskazanie obszarów, w których można dokonać tych oszczędności, natomiast czy będziemy dokonywać tych oszczędności, czy nie, to będziemy później dyskutowali. Tym wnioskiem chodzi mi tylko o wywołanie problemu, o zwymiarowanie tego i czy w ogóle da się cokolwiek zaoszczędzić, bo może być tak jak mówi Dyrektor, że trzeba będzie jeszcze dołożyć do tego. Ten wniosek, to jest jak gdyby pierwszy wniosek, który ma rozpocząć pracę nad ta oświatą, bo nie jest dobrze, bo może się okazać, że za rok, za dwa lata, za trzy lata, będziemy dokładali co raz więcej, powiedzmy będziemy dokładali 50% i nikt z tym nic nie zrobi. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dobrze, wniosek do Burmistrza został podtrzymany, głosujemy wobec tego, kto jest za wnioskiem, który postawił kol. Guentzel? 

Dokonać pełnej analizy finansowej funkcjonowania oświaty na terenie Gminy Miejskiej Chojnice wraz ze wskazaniem obszarów, w których można poczynić oszczędności również ze zwymiarowaniem tych oszczędności. 

(6 głosów za, 1 wstrzymujący się
· Radny Ryszard Rodziewicz – ja bym chciał powiedzieć jedną rzecz, że ja jeszcze nie otrzymałem odpowiedzi konkretnej o tej różnicy? Nie otrzymałem, zaraz zamotywuję czemu, było mówione, że nie do szacowane szkoły, wzrost wynagrodzenia, wzrost liczby dyplomowanych nauczycieli, wszystko ładnie pięknie, ale był także poruszony wątek kosztów tej finansowej sprawy w ósemce i ja bym chciał wiedzieć jakie to ma przełożenie na kwotę 400 tysięcy. Dlaczego? – bo nie wierzę żeby taka różnica wynikała z tytułów właśnie tych, co było przedtem mówione. Mam jeszcze jedno pytanie przy okazji: jaki jest stan osobowy mniej więcej nauczycieli w 1 i w 2, prawdopodobnie się równoważy, jest duża różnica tak? No to może mieć duży wpływ. Dlaczego ja pytam się o to, bo nie chciałbym dostać gdzieś pytania, że taka kwota i ktoś mi zarzuci, że to jest w związku ze szkołą nr 8 (gimnazjum nr 1), chciałbym tego uniknąć, dlatego tak się pytam o te pytania żebyśmy wyszli stąd z pełną świadomością, co jest przyczyną?. Wiadomo, że koszt będzie, że księgowa i te inne sprawy i chciałbym mniej więcej wiedzieć, na jaki czas to jest. Drugie, bo jeszcze nie dokończyłem, chciałbym powiedzieć, że wzrost dyplomowanych następuje od jakiegoś okresu dopiero, a do tego okresu było inaczej. Jeszcze następne pytanie, p. Dyrektor powiedział, że było 0,98 nie do szacowanie szkoły, czy tak samo było w dwójce? Bo Pan mówił, że to główny argument był. Nie wiem czy tak to jest. Ja dlatego pytania zadaję żeby uniknąć potem dziwnych z mojej strony odpowiedzi. 
· P. Janusz Ziarno – tak jak mówiłem, jeżeli popatrzymy na Zespół Szkół nr 8 wskaźnik budżetu dla tej szkoły wyniósł 0,981, gdybyśmy tylko dodali do tego wzrost wynagrodzeń od stycznia 2,9% dla nauczycieli, bo taki nastąpił – to jest jeden składnik. Drugi składnik – wzrost liczby nauczycieli dyplomowanych, mówiłem, jakie to są liczby. Dalej – skutki tego procesu, który jest w tej chwili prowadzony, te wszystkie długi, kary nawet, które musimy płacić, opłacenie tych wszystkich itd. Chwileczkę Państwo mnie wyrywacie w tej chwili i ja mam dokładnie powiedzieć, jeżeli Pan chce dokładnie te wszystkie kwoty w rozbiciu to ja przygotuję Panu dokładne zestawienie na piśmie wszystkich kwot, to, co będę mógł w tej chwili zrobić z podziałem poproszę księgową i przedstawimy i nie ma żadnego problemu. 
· P. Robert Wajlonis – są to koszty poniżej 100 tysięcy złotych. 

· P. Janusz Ziarno – chciałem powiedzieć jeszcze jedną rzecz, że to jest § 4010245 jest to ZUS, § 40110 jest to fundusz pracy, jest energia i w tych paragrafach te środki się znajdują, ta podwyżka. Szacujemy, że w granicach 100 tyś zł, proces trwa. W tej chwili zatrudniliśmy dwie panie, które pracują. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – ja cały czas mówię, że pytania zadaje po to żeby uniknąć potem dziwnych odpowiedzi, bo nie czarujmy się, jeżeli to pójdzie do publicznej wiadomości, to ludzie się zainteresują i zaraz skojarzą sobie z tą aferą w ósemce.

· P. Janusz Ziarno – jest to związane z tą aferą i ja nikogo nie czaruję. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – nie czarujmy się, to trzeba powiedzieć uczciwie prawdę. Teraz wracając do nie do szacowania szkół, co było, do budżetu, uważam, że na następny rok budżetowy nie powinno się dopuścić do takiej sytuacji, kompletnie nie. Dalej, żeśmy nie przewidzieli wzrostu wynagrodzeń te 2,9%, to musi być przewidziane. Dlaczego o tym mówię? Bo mówię o czymś innym, bo jestem z Samorządu Osiedlowego, gdzie właśnie inwestycja ta miała być robiona i nie będzie, na drugi rok. Co ja powiem tym wyborcom? Nie Pan mi powie, co ja powiem?, że poszło na szkołę, bo nie było do szacowane. Dziękuję, ja już nie chcę odpowiedzi. 

· P. Janusz Ziarno – ja muszę odpowiedzieć, bo tu jakieś podteksty są w tej chwili pod moja stronę i ja musze odpowiedzieć. Dobrze, ja odpowiadam; Mówiłem na samym wstępie już, że budżet był robiony w ten sposób, że Wydział dostał pewną kwotę zadaniową i w tej kwocie zadaniowej musiał się zmieścić. I co z tego, że ja mogę sobie marzyć, że ja tutaj dopiszę, tam dopiszę, jak ja nie mam tych pieniędzy, a z czego mam dopisać? Jak ja mam zaplanować, jeżeli taka kwota konkretna jest, ja tylko mogę operować w tej kwocie, która jest i to wszystko. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja mam tylko pytanie jeszcze do Dyrektora, bo tutaj kolega zadał takie pytanie, dla ósemki było 0,98, natomiast chodziło o dwójkę ile? – 1,033. Dostali więcej i stąd te różnice. 

· Radny Jerzy Guentzel – odnośnie szkoły nr 8, bo tam się pojawiają jakieś nowe artykuły prasowe dotyczące relacji między szkołą nr 8, a Politechniką Koszalińską, czy to jest też sprawdzane i wyjaśniane?
· P. Janusz Ziarno – temat jest badany, jest p. Rekowska, która do któregoś listopada ma wszystko dokładnie zbadać. 

· P. Krystyna Perszewska – audytor dopóki przeprowadza kontrolę nikogo nie informuje. 

· P. Robert Wajlonis – mogę powiedzieć, że burmistrz jest umówiony z Rektorem Politechniki, który przywozi też komplet dokumentacji także nie ma problemu. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja tylko dodam tak informacyjnie, że ta kwota z Politechniki za dzierżawę była duża, ona kilkuset tysięcy złotych sięgała, przynajmniej tyle, co słyszałem w audycji radiowej. Ze strony Politechniki wszystko było płacone na bieżąco. 

· Radny Jerzy Guentzel – ze strony Politechniki to ja rozumiem, nie chodzi mi o stronę Politechniki tylko chodzi mi o pomysłowość tej pani. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – sprawa jest w wyjaśnieniu i na pewno p. radny uzyska taką informację. Czy do dyr. Ziarno jeszcze jakieś pytanie jest? Nie ma, dziękuję. Przechodzimy do dalszych projektów uchwał. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2004 Komisja przyjęła do wiadomości. 
2. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie zadań inwestycyjnych:
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – rozumiem, że jest to kredyt na przyszły rok i chciałbym Panią zapytać, w związku z tym, iż zaciągniemy kredyt szacunkowe zadłużenie miasta ile będzie wynosiło w procentach – niecałe 36%. Jeżeli zaciągniemy ten kredyt 5.800.000 zł, to zadłużenie miasta w przyszłym roku będzie sięgało 36%, to już jest takie ostateczne, my wiemy, że do 60%, ale to już mamy niezły balast na plecach te 36%. 
· Radny Zdzisław Januszewski – oczywiście jestem i potwierdzam to, jestem przeciwnikiem tych kredytów od samego początku, ale podkreślam sytuację, gdzie nie wiadomo jeszcze jaki prezent od rządu spłynie na gminy i jakie jeszcze zostaną przekazane zadania bez środków, przykłady: tu byli nauczyciele, dalej mieszkania i jeszcze co nas czeka, tak dokładnie nie wiadomo. Czy ta kwota 38% nie będzie procentem zbyt optymistycznym, to życie okaże. Ja uważam, że jest to zbyt ryzykowne. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja osobiście jako emeryt nauczyciel martwię się tylko o to, czy mój odpis ZUS jako nauczyciela emeryta dotrze do moich rąk obojętnie, w jakiej postaci, czy np. wycieczki gdzieś tam w kraj. 

· P. Robert Wajlonis – już nie, teraz przepis się zmienił i 5% od emerytury. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby przeznaczonych do wydania licencji na zarobkowy przewóz osób taksówką:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod usługi ogólnomiejskie (w tym sportu i rekreacji) oraz zabudowę mieszkaniową i usługową w Chojnicach w rejonie ulic: Jana Pawła II, Gdańskiej i Al.Bayeux:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
5. Projekt uchwały w sprawie realizacji inwestycji celu publicznego zapisanych w wieloletnich limitach wydatków na zadania inwestycyjne:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zawierania na czas dłuższy niż 3 lata umów dzierżawy i najmu nieruchomości lub części nieruchomości Gminy Miejskiej Chojnice nie będących lokalami mieszkalnymi: 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
7. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu:
· P. Robert Wajlonis – myśmy już taka uchwałę raz podejmowali, natomiast był błąd i nie wiadomo czyj błąd, czy pisarski, czy też Wydział źle przygotował, w każdym bądź razie zamiast zabudowaną działkę wpisano niezabudowaną. 
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

8. Projekt uchwały w sprawie oddania gruntów w użytkowanie wieczyste na uzupełnienie nieruchomości:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

9. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
10. Projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

11. Projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu Komisji stałych Rady Miejskiej w Chojnicach:
Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
12. Projekt uchwały w sprawie możliwości zaniechania poboru podatków od spadków i darowizn: 

· Radny Marcin Wenta – jeśli chodzi o uzasadnienie to do projektu uchwały dołączyliśmy. Naszym zdaniem jest to jeden z najbardziej niesprawiedliwych i krzywdzących podatków, jeżeli Rada Miejska ma taką możliwość, aby poprzez Burmistrza takiego podatku zaniechać, to trzeba to zrobić po prostu. Te pieniądze, te nieruchomości czy te dobra zostały już pewnie nie raz opodatkowane i w momencie śmierci kogoś pewnie bliskiego z rodziny znowu pojawia się coś do zapłacenia i jeżeli jest taka możliwość abyśmy zaniechali tego podatku, to z wielką przyjemnością byśmy to zrobili, a jest taka możliwość, zresztą uchwała o tym mówi, poprzez konkretny wniosek spadkobierców o zaniechanie takiego podatku, Burmistrz występuje do Urzędu Skarbowego z prośbą o nie pobieranie takiego podatku od spadku na przykład. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – mam do wnioskodawców jedną taką sprawę, że jest tu opinia prawna, czy przewidujecie jakieś autopoprawki? 

· Radny Marcin Wenta – wniesiemy autopoprawkę rzeczywiście wkradł się błąd i tego jesteśmy świadomi i na początku sesji wniesiemy autopoprawkę. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – mam następne pytanie do Dyrektora Generalnego, czy wie ewentualnie, jakie to są skutki finansowe w naszym budżecie?

· Radny Marcin Wenta – z informacji jednego z kolegów WFS wiemy, że w zeszłym roku do miasta wpłynęło z tego tytułu 85 tysięcy złotych, z tym, że mówimy o wszystkich grupach, a w uchwale mówimy tylko o I i II, więc tak naprawdę do końca nie wiadomo czy będzie to kwota 85 tyś zł, bo z innych grup też wpływają, a my mówimy tylko o I i II grupie. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – ja prosiłabym wnioskodawców, bo jest to przecież możliwe, żeby rozdzielić I i II grupę podatkową od innych i żeby była czysta ta kwota, bo będzie to bardziej przemawiające.

· Radny Marcin Wenta – pewnie do poniedziałku zdążymy coś takiego zrobić zapytamy, kogo trzeba i będziemy wiedzieli faktyczną kwotą, jaka wpłynęła od I i II grupy. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – za nim dyrektor odpowie, bo jest opinia prawna dyrektora, kol. Zdzisław najpierw. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja może bym się wypowiedział po wypowiedzi p. Dyrektora. Ja wzywam przede wszystkim do pozytywnego podejścia do kwestii i konstruktywnego. Sytuacja jest jasna, I, II grupa osoby najbliższe, te pieniądze, podkreślam, już były wielokrotnie opodatkowane, bo przecież każdego pensja, każdego dochód jest opodatkowany. Wzywam właśnie do pozytywnego myślenia, sprawa jest 80 tyś zł wszystkie podatki od spadków, w związku z tym nie będzie zbyt uciążliwa dla miasta, przynajmniej tak sądzę. Natomiast proszę nasze służby finansowe, aby nas wsparły i zechciały wyliczyć to, bo my nie mamy możliwości, aby to dokładnie wyliczyć. Zwracam się również z prośbą do obsługi prawnej naszego Urzędu, aby zechciały też nas wspomóc konstruktywnie, a wskazuję tylko na miasta, w których ta uchwała funkcjonuje i ona skutecznie funkcjonuje i pomaga mieszkańcom. Więc tam można, mam nadzieję, że i w Chojnicach będzie można, o co gorąco prosimy. 
· P. Robert Wajlonis – według mnie tak to wygląda, że kompetentnym organem, o czym Państwo doskonale wiecie, w sprawach podatkowych, zaniechania poboru, umorzenia podatków czy opłat lokalnych jest zgodnie z ordynacją podatkową Burmistrz Miasta Chojnice. W przypadku podatku od spadków i darowizn procedura wygląda w ten sposób, iż całe postępowanie podatkowe prowadzi Urząd Skarbowy, natomiast Burmistrz z uwagi na fakt, że to są nasze dochody, zajmuje stanowisko w sprawie w formie przewidzianej prawem, czyli w formie postanowienia. I to postanowienie zawierające jego pozytywną względnie negatywną opinię w zależności, może nawet nie opinię a stanowisko jego w tym wypadku, pozytywne lub negatywne w zakresie umorzenia czy rozłożenia na raty itd. oraz po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym czy rzeczywiście dana osoba jest w takiej czy innej sytuacji uzasadniającej podjęcie określonych działań i to postanowienie przekazuje Naczelnikowi Urzędu Skarbowego, który podejmuje stosowną decyzję implikowaną treścią tegoż postanowienia Burmistrza. W żadnym wypadku nie jest to kompetencja Rady żeby za Burmistrza taką decyzję podjąć. Rada Miejska, tak jak Państwo macie s statucie napisane, może podejmować swoje decyzje w określonych prawem formach. Żeby podjąć uchwałę musi być jednak podstawa prawna i ja uważam, że takiej podstawy prawnej niema żeby przejąć kompetencje Burmistrza, a podjęcie takiej uchwały skutkować będzie nieważnością z mocy samego prawa takiej uchwały. Natomiast Państwo możecie obligować Burmistrza do określonego typu zachowań, możecie Państwo podjąć wniosek, że Burmistrz powinien zwalniać z I i II grupy, ale to Burmistrz każdorazowo musi podjąć taką decyzję w formie postanowienia i wnioskować do Naczelnika Urzędu Skarbowego w tym, postanowieniu bądź o umorzenie takiego podatku, czy odstąpienie od pobierania, czy też rozłożenie na raty, czy pobieranie. To jest moje zdanie i to nie ma nic wspólnego z moja dobrą czy złą wolą, tak jak tutaj kol. Zdzisław próbuje mi narzucić zła wolę, ja nie mam złej woli, wręcz odwrotnie uważam tak jak Pan dokładnie, że to jest grabież wdów i sierot, ale takie prawo w Polsce obowiązuje i jeżeli by była możliwość taka żeby podjąć uchwałę niech mi Pan wierzy, że pierwszy bym stwierdził, że tak. Natomiast ja nie widzę, jeszcze p. mec. Czapiewskiego prosiłem żeby nad tematem pomyślał, jeżeli ja się mylę i p. mec. Czapiewski mnie w dniu dzisiejszym lub jutrzejszym przekona, że ja się pomyliłem, powie, że nie mam racji, ja wtedy swoje stanowisko w 100% zrewiduję. Ja wiem, że jest to temat społeczny, ważny, nie są to wielkie pieniądze, więc de facto będzie to troszeczkę taki gest w stronę mieszkańców naszego miasta, ale to jeszcze raz podkreślam, jest moje stanowisko. 
· Radny Marcin Wenta – p. Dyrektorze, gdybym mógł podpowiedzieć, bo takie uchwały istnieją powiedzmy w Krakowie, w3 Tarnowie i gdzieś jeszcze w jakimś mieście, może by udać się z zapytaniem czy ta uchwała jest ważna? Jeśli chodzi o podstawę prawną, to tak jak mówiłem, mamy świadomość, że wkradł się błąd, my wniesiemy autopoprawkę. 

· P. Robert Wajlonis – Państwo żeście bazowali na ustawie prawo budżetowe, a nie na obecnie obowiązującej ustawie, dlatego tak to wyszło i ktoś, dlatego popełnił błąd. Generalnie nie jest kwestia w błędzie nawet samym tym, że on dotyczy kompensowania należności z opłaty skarbowej, mnie chodzi o coś innego, że w tym momencie podejmując taką uchwałę Rada Miejska przejmuje kompetencje Burmistrza i nie ma takiej możliwości, są orzeczenia NSA, ja nie wnikam w meritum, żeby nie było wątpliwości, ja patrzę tylko i wyłącznie na proceduralna stronę zagadnienia, a nie ma podstawy, że Rada może to zrobić. 

· Radny Marcin Wenta – postaramy się do poniedziałku spróbować przekonać p. Dyrektora, że tak może być. 

· Radny Zdzisław Januszewski – pozostańmy przy konstruktywnym myśleniu i załatwmy tę sprawę pozytywnie i chyba najmniej istotne jest czy to będzie załatwione skutecznym wnioskiem do Burmistrza czy skuteczną uchwałą. To nie jest tylko zwykły gest, ponieważ zwolnienie od opłat podatkowych rzeczywiście ułatwi życie w tych momentach. 
· P. Robert Wajlonis – to uporządkuje sytuację gospodarczą w mieście, żeby nie było wątpliwości, bo tak naprawdę ludzie umierają w latach 60-tych, a do dnia dzisiejszego ich spadkobiercy nie wystąpili o stwierdzenie nabycia spadku i nie uiścili podatków od spadków i darowizn, mieszkają w tych domach, oni tam umrą, ich dzieci będą dalej mieszkały, podatek jest naliczony na nieżyjącego od 40-tu lat człowieka i tak jak mówię, to uporządkuje, że my będziemy mieli tego podatnika, który być powinien. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – ja uważam, że cel jest naprawdę wspaniały tylko poczekajmy do sesji, przyjmijmy to do wiadomości, poczekajmy, kiedy będzie zmiana podstawy prawnej i kiedy będzie to wyliczenie, gdzie będziemy na konkretach pracować. Prosiłabym żeby przyjąć ten projekt uchwały do wiadomości. 

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – przyjmujemy do wiadomości, bo ja słyszę, że jesteśmy przychylni i zobaczymy jak będzie na sesji. 
Projekt uchwały w sprawie możliwości zaniechania poboru podatków od spadków i darowizn Komisja przyjęła do wiadomości. 

Ad. 2 

W sprawach bieżących poroszono poniższe problemy: 
Radny Ryszard Rodziewicz – prosiłbym p. Dyrektora, aby zechciał poinformować członków Komisji, tak jak na Komisji Komunalnej zadałem pytanie, jaka kwota wpłynęła za sprzedaż działki p. Wojciechowskiego i Sanitas? 

· P. Jacek Marczewski – powtórzę tą informację, że p. Wojciechowskiemu sprzedaliśmy 123 metry za 13.300 zł, a p. Berentowi też na uzupełnienie sprzedaliśmy 124 metry za 28.200 zł przy Sanitasie. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – ja to znałem, chciałem tylko żeby Komisja wiedziała.
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – prosiłbym p. Dyrektora o poinformowanie w sprawie z poprzedniego posiedzenia Komisji, dotyczącej Fundacji Trzeciego Tysiąclecia. 

· Radny Zdzisław Januszewski – uważam i stoję konsekwentnie na stanowisku od wielu lat, że wniosek raz złożony powinien być przegłosowany i kropka. Absolutnie nie był przegłosowany. Na większości komisji był przegłosowany, przegłosowany pozytywnie, żadna komisja nie wyraziła sprzeciw, na sesji, pamiętam jak dzisiaj, Burmistrz wyraził oponie negatywną i wniosek nie został przegłosowany i ja nie będę składał ponownie wniosku. 

· P. Robert Wajlonis – dla mnie Pan krzywdę robi czy komu?

· Radny Zdzisław Januszewski – ja proszę o przegłosowanie tamtego wniosku i więcej nic. Proszę konsekwentnie z częstotliwością, co pół roku i więcej nic. 

· P. Robert Wajlonis – wniosek jest każdorazowo składany do konkretnego budżetu danego roku i co rocznie powinien być powielany, co rocznie powinien być w budżecie ujmowany lub nie decyzją stosownych gremiów. 

· Radny Zdzisław Januszewski – a ja uważam, że jest ciągłość prawna. 

· P. Robert Wajlonis – to nie ma nic wspólnego z ciągłością prawną, przepraszam, jak Pan da kwotę harcerzom, to do końca życia Pan musi dawać? Bez przesady, bo to do tego samego się sprowadza, niech Pan w kategoriach prawnych spojrzy, a nie w kategoriach moralnych. 

· Radny Zdzisław Januszewski – jest to fakt, że wniosek złożyłem. 

· P. Robert Wajlonis – to nie jest takie proste, bo Pan sobie patrzy na to w kategoriach etyczno moralnych i Pan jest zadowolony, bo Pan jest czysty, Pan złożył fajny wniosek, który jest rzeczywiście społecznie chwytliwy i Pan jest zadowolony z życia. Natomiast generalnie rzecz ujmując to Pan robi na dzień dzisiejszy krzywdę tej całej sprawie, bo Pan nie powiela tego wniosku, 4-ry lata temu pan go złożył i Pan czuje się obrażony na dzień dzisiejszy, bo Rada Miejska tego wniosku nie przegłosowała. Trzeba ten wniosek ponawiać, złożyć go do budżetu, ująć go w prowizorium, że mają być pieniądze na określona fundację, albo złożyć wniosek, że miasto ma do tej fundacji przystąpić, dawać pieniądze, albo ma to być na utworzenie funduszu stypendialnego, który zostanie przekazany, a nie może Pan operować takim pojęciem, że 4-ry lata temu złożyłem wniosek, a Rada jest be, bo Rada nie przegłosowała. 4-ry lata temu, była inna Rada, a obecna rada nawet nie ma pojęcia, że do budżetu 4-ry lata temu złożono wniosek, a każdorazowo wniosek powodujący skutki finansowe powinien być ponawiany. Jeżeli nie jesteśmy członkiem fundacji, to nie ma obowiązku p. Skarbnik dokładania pieniędzy dla danej fundacji, a jeżeli jesteśmy członkiem fundacji, to mamy obowiązek płacić składki i to jest w budżecie wtedy ujęte. Tak to wygląda i pan nie może twierdzić, że Rada jest zła, ona tego Panu nie głosuje, bo Pan 4-ry lata temu wniosek złożył. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja protestuje przeciwko takim stwierdzeniom, robię szkodę. Panie Dyrektorze, w międzyczasie ja sam przyłożyłem się do zbiórki wielokrotnie większej kwoty niż te pieniądze. Po drugie – p. Dyrektorze, to nie jest tak, że ja 4-ry lata złożyłem i nic. Ja przygotuję wyciąg z dokumentów na sesję. Podjęcie tego tematu wypłynęło w jednej intencji mojej, zapraszam Pana do protokołu z poprzedniej komisji, żeby nie wyciągać tej sprawy na forum sesji, taka była moja intencja. Natomiast, jeżeli p. Dyrektor tak stawia sprawę, to ja Panu przypomnę, że istnieje ciągłość prawna, a na pierwszej sesji tej kadencji, pierwszej czy jednej z pierwszych sesji tej kadencji, ja przypomniałem ten wniosek i dostałem odpowiedź p. Przewodniczącego, że sytuacja zostanie sprawdzona i jeśli tak zostanie wniosek przegłosowany. A więc nie jest tak, jak tu p. Dyrektor łaskawie mówi, jeżeli Pan chce rozstrzygać te sprawy na forum publicznym proszę bardzo, ja chciałem tego uniknąć i chcę za wszelką cenę do chwili obecnej. Panie Dyrektorze, zapraszam Pana do zapoznania się z dokumentami źródłowymi, jakie są sesje. 

· P. Robert Wajlonis – sprawa stypendiów dla fundacji Trzeciego Tysiąc Lecia to nie jest kwestia zakonnicy w ciąży, która jest wstydliwa i nie powinna ujrzeć światła dziennego, to jest kwestia jawności życia finansów publicznych i jeszcze raz to podkreślam, tu nie ma nic wstydliwego w rozmawianiu na forum Rady, ja się dziwię, że Pan tak ujął ten temat, że Pan nie chciał na sesji podnosić. I dziwię się Przewodniczącemu, że Przewodniczący miałby stwierdzić, że jak 4-ry lata temu komisje przegłosowały, to teraz ten wniosek ma być. Myślę, że miał na myśli zupełnie, co innego, ja p. Przewodniczącego Rady nie omieszkam zapytać o co my w tym wszystkim chodziło i co miał na myśli. Natomiast generalnie, jeszcze raz to podkreślę, wniosek musi być ujęty w budżecie i społeczeństwo ma prawo wiedzieć na co te pieniądze idą i tu nie można mówić o czymkolwiek wstydliwym, bo to nie jest nic wstydliwego. 

· Radny Zdzisław Januszewski – p. Dyrektorze, jedna uwaga, nie wstydliwa jest ta fundacja, jak Pan to świetnie ujął, lecz wstydliwy jest fakt głosowania wniosku przez tyle lat i tego chciałem uniknąć. Mimo wszystko myśląc konstruktywnie o zasileniu fundacji tą kwotą, to tego chciałem uniknąć, nie że wstydliwa jest fundacja, tylko wstydliwy jest fakt, że ten wniosek tyle lat potrzebuje, aby żeby głosować. Wstydliwy jest fakt, że onegdaj ten wniosek nie został przegłosowany i to nie przez zwykłe przeoczenie. To wszystko jest wstydliwe, ja to chciałem uniknąć i proszę mnie dobrze zrozumieć, a nie wstydliwa jest fundacja. 

· P. Robert Wajlonis – jak Pan doskonale pamięta na poprzedniej komisji nawet Panu powiedziałem, że w bieżącym roku nawet prawnie to jest bardzo ciężko przeprowadzić żeby tej fundacji te pieniądze przekazać, jeżeli nie będziemy członkiem fundacji. Pan powiedział, że fundację nie interesuje żeby miasto było jej że członkiem, bo jedyna forma w jakiej my byśmy mogli, to w formie składek jako członek fundacji. Natomiast i tak dalej podtrzymuję mój ton, to nie jest tak, jak Pan to przedstawił, bo Pan to przedstawia we sposób naprawdę bardzo pokrętny. 4-ry lata temu przeszło to przez komisje i więcej wniosek nie został ponowiony, bo Rada odrzuciła go, Rada nie ma obowiązku na każdej sesji głosować ciągle wniosku, który sama odrzuciła, musi go Pan ponowić, no nie ma o czym rozmawiać. 
· Radny Zdzisław Januszewski – dziwne jest to, że na ostatnim posiedzeniu Komisji wyszliśmy w zgodzie, ja jednego nie rozumiem, w porozumieniu, kłócimy się nie wiadomo o co, ja przygotuje, jeżeli Pan nie chce, to ja przygotuje Panu dokumentację z tego, że ja co pół roku z dokładnością zegarmistrza, wniosek ponawiałem, przypominałem, że jest taki wniosek do przegłosowania. 

· P. Robert Wajlonis – ale był przegłosowany i został odrzucony. 

· Radny Zdzisław Januszewski – właśnie, że nie był przegłosowany. Panie Dyrektorze, proszę mnie słuchać jak było, bo ja pamiętam, przygotuję Panu dokumentację. Nie przygotuję na sesję, ale na przyszłą Komisję Rewizyjną i udowodnię Panu, że ten wniosek nie był przegłosowany. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dziękuję bardzo, ja myślę, że dzisiejsze wyjaśnienia już dużo dały. 
· Radny Zdzisław Januszewski – czy ustalenie z poprzedniej Komisji jest obowiązujące, że ja daje numer fundacji i będzie ta kwota w ten czy inny sposób. Panie Dyrektorze, ja nie podejmowałem decyzji za fundację, czy kogoś przyjmie lub nie, bo to nie jest moja kompetencja. W każdym razie numer konta będzie podany. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – zbliżają się prace nad nowym budżetem, wiadomo, że będzie do nowego budżetu jak już, w związku z tym oświadczenie kol. Zdzisława przyjmujemy jako wiążące. Dziękuje bardzo. 

Radny Marcin Wenta – mam takie wnioski: 

· idąc ul. Strzelecką w stronę Spółdzielni Inwalidów za Hospicjum na zakręcie w stronę Chojniczek po prawej stronie jest chodnik i ktoś powoli ten chodnik rozbiera, przyjeżdża sobie taczka i wynosi chodnik, prosiłbym żeby Straż Miejska zwróciła uwagę, 
· w czasie dyskusji o przetargu na prowadzenie cmentarza mówiliśmy o krzyżu, bo tam w zadaniach było postawienie krzyża i dalej na tym krzyżu wisi tabliczka, a ludzie zwracają uwagę, wisi tabliczka –„dzięki hojności p.p. Porożyńskich itd.” Pan Burmistrz powiedział w czasie tej dyskusji, że natychmiast należy to zdjąć, a ona jest nie zdjęta. Także prosiłbym żeby ta sprawę uporządkować, 

· w okresie zimowym może to jest mniej widoczne, ale jadąc ul. Reymonta z ul. Bytowskiej w stronę Starostwa, na zakręcie już przy parkingu Starostwa jest znak zupełnie zasłonięty przez liście i go nie widać, należy to uporządkować. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – te tematy zapisałem i na pewno ruszę zaraz. 

Teraz chciałbym powrócić do propozycji do planu pracy Komisji, mieliśmy dotychczas trzy, proszę o kolejne. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – proponowałabym do planu pracy analizę zestawienia kosztów poniesionych przez miasto w poszczególnych Samorządach na inwestycje i remonty za okres III i obecnej kadencji. Chodzi o to żeby mieć obraz, w jaki rejon Chojnic poszło ile pieniędzy. Te duże inwestycje, które są ogólnomiejskie będziemy umieli sobie od tego odjąć, bo my analizę zrobimy, ale w jaki rejon poszło najwięcej pieniędzy. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – zwrócę się do 2-ch Wydziałów: Inwestycyjny i Komunalny, a więc to będą inwestycje i remonty i poproszę o zestawienie Samorządami Mieszkańców. 

· Radny Zdzisław Januszewski – ja chciałbym postawić wniosek do planu pracy Komisji, który hasłowo by brzmiał: skontrolować kontrole. Chodzi o to, że Urzędzie jest komórka kontroli i chciałbym skontrolować jak ona działa, czy rzeczywiście obejmuje kontrolami wszystkie podmioty Urzędu, jak często się nimi opiekuje, czyli skontrolować jak każdy inny Wydział. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – wiem o co chodzi, akurat jestem w temacie, bardzo słuszny temat, jestem za tym żeby to zrobić, wiem kto, wiem, że to jest w gestii Dyrektora Urzędu i komórki kontrolnej, którą do tej pory kierowała p. Bożena Rybakowska. Był plan opracowywany na cały rok przez Dyrektora z p. Rybakowską i z tego planu my jako Komisja Rewizyjna nawet częściowo żeśmy korzystali, bo podpieraliśmy się kontrolami robionymi przez tą komórkę kontrolną. Ale jestem jak najbardziej za i do planu pracy chciałbym to przyjąć. Tak, więc te dwa tematy przyjmuje, a także mieliśmy jeszcze propozycję trzech tematów: 

· Kontrola procedury wyłonienia podmiotu do opracowania Strategii Pomocy Społecznej, 

· Kontrola dotacji przekazywanych z budżetu miasta do klubów sportowych i stowarzyszeń, 

· Kontrola rozliczeń zagranicznych podróży służbowych. 

Tak, więc propozycja planu pracy do zatwierdzenia na sesji wyglądałaby tak: 

1) Kontrola procedury wyłonienia podmiotu do opracowania Strategii Pomocy Społecznej, 

2) Kontrola dotacji przekazywanych z budżetu miasta do klubów sportowych i stowarzyszeń, 

3) Kontrola rozliczeń zagranicznych podróży służbowych. 

4) Analiza zestawienia kosztów poniesionych przez miasto w poszczególnych Samorządach na inwestycje i remonty za okres III i obecnej kadencji. 
5) Kontrola kontroli. 

( 4 głosy za – jednogłośnie) 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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