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Or. 0063-1/20/04
P R O T O K Ó Ł    nr   19/04

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 16 listopada 2004r. w godzinach od 1200 do 1315
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu Komisji: 
1. Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji 

2. Maria Błoniarz Górna 

- wice przewodnicząca Komisji

3. Jerzy Guentzel 

4. Ryszard Rodziewicz 

5. Marcin Wenta 

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Zdzisław Januszewski 

2. Józef Kołak 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Edward Pietrzyk 


- Wice Burmistrz Miasta Chojnice

2. Tomasz Klemann 


- Prezes Spółki Miejskie Wodociągi 

3. Zbigniew Buława 

- przedstawiciel UM
4. Ewa Szymanowicz 

- Dyrektor Wydziału Finansowego

Komisja liczy 7 członków, 5 obecnych 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zbigniew Gawroński, powitał zebranych i przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Omówienie materiału sesyjnego. 

2. Kontrola dotacji przekazywanych z budżetu miasta do klubów sportowych i stowarzyszeń (wstępne zapoznanie się i ustalenie dalszej formy kontroli). 

3. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęty jednogłośnie) 

Ad. 1 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – przechodząc do omawiania materiału, proszę p. Prezesa o przedstawienie informacji na temat dwóch projektów uchwały: 
1. projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

2. projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr II/12/02 z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach.

· P. Tomasz Klemann – efektem tego, co robimy, co roku, czyli planowania kosztów, sprawdzania rzeczywistego wykonania okresu obliczeniowego dla taryf, jest taryfa za świadczone usługi, czyli za dostarczenie wody i odprowadzenie ścieków. Przypomnę, że ona jest kreowana przez ustawę o zbiorowym zaopatrzeniu i zbiorowym odprowadzeniu ścieków i rozporządzenia wykonawcze do tej ustawy, które zawiera algorytm, do którego podstawia się dane z naszego planu wykonanie, koszty działalności firmy i uzyskuje się dodając elementy związane z inflacją, uzyskuje się proponowana przez Zarząd Spółki cenę na rok przyszły. Uprzedzę może pytanie, bo po raz któryś mówiono mi, że można było zostawić ten grosz i cenę utrzymać, tzn. my jako Zarząd Spółki nie mamy takiej możliwości, ponieważ ustawa nakłada na nas obowiązek zrobienia tego dokładnie tak jak jest w ustawie, zaakceptowania tego przez Zgromadzenie Wspólników i przedstawienie tego w bardzo sztywnej formie Radzie Miasta. Rada Miasta zatwierdza taryfy, bądź może się odnieść do tego co merytorycznie znajduje się w tym wniosku. Jeśli pokusiłbym się o zostawienie ceny mimo, że wniosek czy obliczenia taryfowe wskazywałyby, że jest to o grosz taniej, mógłbym być posądzony o to, że ten wniosek nie jest przygotowany formalnie w porządku i moglibyśmy nie uchwalając cen za wodę i ścieki w ogóle nie mieć taryf na rok przyszły czyli nie mieć prawa pobierać opłat za wodę i ścieki. W tej chwili tylko decyzja Rady zostaje nam jako droga do możliwości zmiany tej ceny zaproponowanej przez nas, ale z drugiej strony z drugiej strony informacja już poprzez Zgromadzenie Wspólników została udzielona mediom i w tej chwili odkręcanie tego 1 grosza, który w stosunku rocznym byłoby przychodu w stosunku rocznym dodatkowo około 18 tyś zł, nie powinno się tego robić. Elementem wniosku, który musimy złożyć jest również aktualny plan inwestycyjny. Jeśli chodzi o cenę za wodę i ścieki, to woda będzie droższa o 4 grosze, ścieki ze względu na to, że obsługa kanalizacji nam staniała, ponieważ ludzie, którzy obsługiwali i koszty, które skutkowały kosztami eksploatacji sieci kanalizacyjnej, ludzie ci byli wykorzystywani w zadaniach inwestycyjnych, czyli ich roboczogodzina, ich zaangażowanie, zaangażowanie sprzętu nie skutkuje albo nie wchodzi w naliczaną cenę za ścieki i opłata za ścieki spadła o 5 gruszy, czyli w sumie efekt ekonomiczny dla mieszkańca Chojnic jest taki, że jak do tej pory płacił 5,13 zł za każdy metr pobranej i odprowadzonych ścieków, w tej chwili będzie płacił 5,12 zł, czyli o 1 grosz mniej. Zmieniły się natomiast koszty i ceny dla odbiorców usług w grupie taryfowej B i C, ma to skutek nie dla mieszkańców Chojnic, ponieważ te elementy już są jakoby w opłacie za wodę i ścieki, ale dla tych, którzy dostarczają nam bezpośrednio na oczyszczalnie ścieków z pominięciem naszego układu kanalizacyjnego; I ci, którzy, tak jak Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej dostarcza nam ścieki wprost na oczyszczalnię ścieków będzie płacił o 8%, prawie 8,5% więcej niż płacili do tej pory, a tak jak mówię, nie ma to przełożenia bezpośrednio na mieszkańców Chojnic, będzie miało to tylko przełożenie na mieszkańców Gminy Chojnice i to tych, którzy dostarczają ścieki na kanał sanitarny zrzucający na oczyszczalnię wprost, czyli okolic Charzykowy, Czartołomie. Jaka decyzja będzie Gminy, jeśli chodzi o ceny za ścieki z tamtego kierunku, to jest suwerenna decyzja Wójta i to on będzie podejmował decyzję na temat cen. Jeśli chodzi o plan inwestycyjny zmieniamy go praktycznie, co roku. Zmieniamy go z dwóch powodów; W tym roku przedłużamy go o kolejne 2 lata ze względu na to, że chcemy zrealizować dość duże zadanie inwestycyjne – modernizację układu oczyszczania – tak to nazwaliśmy, po to żeby pozyskać środki unijne ogólnie, ale głównie chodzi nam o zmodernizowanie istniejącej kompostowni, wyposażenie ją w następny plac pozwalający składować gotowy materiał, a z drugiej strony na zabezpieczenie tego, co w tej chwili jest kompostowane przed wpływami czynników atmosferycznych. Zlanie całego układu kompostowni przez deszcz powoduje zatrzymanie procesu kompostowania i wydłużenie okresu przeróbki tego osadu o następne 2-3 miesiące, a więc nie jesteśmy w stanie przerobić całego osadu, który wychodzi z układu oczyszczania ścieków i zagospodarowanie go. Dlaczego inwestycja w tym kierunku? – ponieważ za 3 myślę, góra 4 lata, będziemy już na 100% dopasowani do wymogów unijnych, a w związku z tym wszystkie odpady, czy to komunalne czy to z procesu produkcji zawierające powyżej 4% udziałów części organicznych będą musiały być w jakiś sposób zagospodarowane, sortowane, kompostowane, spalane czy wykorzystywane wprost do środowiska przy jakimś monitoringu, ale coś z tymi osadami będzie trzeba robić, a nie będzie ich można składować na wysypisko. Nie zarabiamy na tym, jeżeli chodzi o pieniądze mimo, że kasujemy za to 10 zł za m3, ale też w porównaniu z kosztami, które ponosiliśmy do tej pory na wysypisku i ponosić będziemy na przyszłość, jest to różnica w kosztach w granicach 20 zł na każdym m3. Opłata za tonę na wysypisku śmieci jest w granicach 40 zł, opłata za szczególne korzystanie ze środowiska w związku z tym, że te osady się zdeponowało następne 40 zł, czyli 80 zł każda tona zrzucona nas by kosztowała za to tylko, że została zdeponowana na wysypisku śmieci. Dlatego podjęliśmy decyzję o kompostowni już kilka lat temu, doposażaliśmy dzięki Urzędowi Miasta, dzięki decyzjom Rady Miasta, podczas modernizacji oczyszczalni ścieków w plac, na którym możemy to robić, zakupiliśmy maszyny do przerzucania, teraz brakuje nam dachu po to żeby móc prowadzić proces kompostowania przez cały rok i być gotowym za 2-3 lata z ustawami unijnymi. To jeśli chodzi o jeden z głównych elementów, czyli przedłużenie tego procesu inwestycyjnego na lata do 2009, ale też jak co roku zmieniany jest tak dość płynnie element wykonawczy roku bieżącego. Planowaliśmy troszeczkę inne inwestycje niż są w tej chwili w tym planie inwestycyjnym głównie, jeśli chodzi o sieci wodociągowe. W związku z tym, że miasto prowadzi inwestycje drogowe, my staramy się być o krok naprzód i wymieniać sieci wodociągowe i kanalizacyjne w ulicach tych, które są wykonywane na nowo, myślę w tej chwili o Staroszkolnej. Dodatkowo zrobiliśmy inwestycje, które nie były przewidziane w planie inwestycyjnym, a żeby to było zgodne również z procedura przewidzianą ustawą musimy ten plan aktualizować i w tym materiale, który Państwo dostaliście, jest również rzeczywiste wykonanie tego roku. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – proszę o pytania do p. Prezesa w tejże sprawie. Proszę. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – z uwagą wysłuchałem w sprawie tej kompostowni, jestem właśnie zwolennikiem, że ten dach jest bezwzględnie potrzebny, gdyż kilka lat temu, co p. Prezes powiedział, że właśnie nad tym kompostownikiem zastanawialiśmy się, były pierwsze próby, wszystko jest prawidłowo, jest i maszyn a i chyba by było nie kompetencją żeby tej budowy dalej nie prowadzić, w związku z tym, że chociażby ze sprawami unijnymi i mam takie zapytanie, czy w związku z tym, bo to jest dość droga inwestycja, na jakim etapie są poczynania o pozyskanie środków z różnych źródeł, może p. Prezes by powiedział z jakich źródeł chcecie skorzystać? 

· P. Tomasz Klemann – wiem z czego chcę skorzystać, wiem gdzie w tej chwili aplikowałem; I tak: przewidujemy inwestora zastępczego na tą inwestycję, inwestora z doświadczeniem w pozyskiwaniu środków. Chcemy skorzystać, przynajmniej rozmawialiśmy w tej chwili z ZZI, ale i tak musi to być przetarg. Ogłosiliśmy już przetarg na zastępstwo inwestorskie, zgłosiło się właśnie ZZI Człuchów i zgłosiła się firma ze Stargardu Szczecińskiego. Zakres tego inwestorstwa zastępczego, tj. łącznie z pozyskiwaniem, rozliczaniem się ze środków i aplikowanie czy pomoc w realizacji tych aplikacji do Wojewódzkiego Funduszu już złożyliśmy na jakieś 3,5 miliona złotych, aplikujemy w tej chwili do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i do Ekofunduszu. Dysponujemy projektem budowlanym, rozpisany jest przetarg na projekt wykonawczy, ponieważ wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska musi być musi być wyposażony i w projekt budowlany i w pozwolenie na budowę i projekt wykonawczy, czyli praktycznie pokazanie dokładnie, jakie elementy mają być wykonane, rozłożenie tego na szczegóły praktycznie, przetarg na to został rozstrzygnięty, czekamy na rozstrzygnięcie przetargu na inwestorstwo zastępcze. Mamy zamiar pozyskać w granicach 80% na tą inwestycję funduszy właśnie z tych źródeł, o których wspomniałem, a z drugiej strony chcielibyśmy żeby w jakimś stopniu było umarzalne. Jeśli chodzi o Ekofundusz, te pieniądze są dotacją, czyli byśmy zobaczyli, na co jesteśmy w stanie wynegocjować pieniądze. Narodowy Fundusz – do 50% możliwe jest umorzenie, ale to 50% jest generalnie stosowane przy układach związanych z gminami, my jesteśmy spółka prawa handlowego i liczymy skromnie na 30% bezzwrotnej pożyczki i w takim samym układzie liczymy, że Wojewódzki Fundusz nas dopomoże i umorzy pożyczkę w granicach 30% tej inwestycji. 

Powyższe projekty uchwał Komisja przyjęła do wiadomości. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2004. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – w zastępstwie za p. Skarbnik jest p. Dyrektor Szymanowicz, prosiłbym na zasadzie pytań. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – uważam, że byłoby wskazane żeby p. Dyrektor nam powiedziała o ewentualnych autopoprawkach do tego projektu uchwały. 

· P. Ewa Szymanowicz – na sesję na 22 listopada p. Burmistrz, jako osoba zobowiązana z mocy ustawy do przygotowania i przeprowadzania zmian w budżecie miasta przygotował następujący projekt uchwały. Otóż, zwiększa się sumę dochodów o kwotę łącznie 511.020 zł, wynika to z różnicy pomiędzy zwiększeniem sumy dochodów o 791.020 zł i zmniejszenie sumy dochodów o 280 tyś zł, przy czym końcowa suma dochodów wynosi 56.381.349 zł. Zmiany wynikają z załącznika nr 1 na str. 6 i przede wszystkim przy zwiększaniu dochodów wzięto pod uwagę wzrost wpływów z opłat stanowiących dochody jednostki samorządu terytorialnego. Wynika to ze wzrostu opłaty skarbowej opłacanej przez osoby zakupujące samochody używane za granicą, ponieważ tutaj organem właściwym w sprawach opłaty skarbowej jest Burmistrz Miasta, zwolnienie z opłaty VAT tutaj wydaje Urząd Skarbowy za uprzednim wpłaceniem od każdego nowego właściciela kwoty 150 zł właśnie w Urzędzie Miejskim i ponieważ tutaj taki gwałtowny jest wpływ tych opłat, bo tych opłat jest bardzo dużo, niejako na początku roku nie do szacowano w planie, bo nikt nie wiedział, jaka skala będzie tych wpłat i zakupu tych samochodów przez użytkowników, w związku z tym tutaj zwiększa się te wpływy o 430.250 zł, przy czym zwiększa się również dochody w paragrafie pomocy społecznej o kwotę 337.150 zł. Ten wzrost dochodów wynika bezpośrednio z dotacji celowych z budżetu państwa, który otrzymujemy na zadania realizowane w zakresie wzrostu wypłat naszej gminy na rzecz świadczeń rodzinnych. Również w zakresie opieki społecznej zwiększa się dochody o 1460zł. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – Pani nam omawia ten projekt uchwały, a ja prosiłem tylko o ewentualne autopoprawki, które miałyby być do tego projektu uchwały.

· P. Ewa Szymanowicz – to może tak jak p. Przewodniczący proponował na zasadzie pytań? 

· Radna Maria Błoniarz Górna – chodzi o to, jakie będą na sesji autopoprawki, oprócz tego, co jest, czy coś jest przewidywane?

· P. Ewa Szymanowicz – nie mam innych uwag poza projektem

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – rozumiem, że nie ma jeszcze zmian, ale do sesji na pewno będą, bo zawsze są. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – informacje telefoniczne są, ale czekamy na dokument, że będzie dodatkowa kwota w oświacie około 65 tyś zł, stąd te autopoprawki na sesji, bo przez ten tydzień może się wiele zdarzyć. 

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 

4. Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XIV/145/03 RM w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie.

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
6. Projekt uchwały w sprawie odrzucenia protestów do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną dla działki nr 193/22 przy ulicy Orzechowej i dla działki nr 186/13 przy ulicy Wiśniowej w Chojnicach.

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
7. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
8. Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta.

Powyższy projekt uchwały Komisja przyjęła do wiadomości. 
Ad. 2 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – przechodzimy do tematu, a mianowicie – kontrola dotacji przekazywanych z budżetu miasta dla klubów sportowych i stowarzyszeń, tj. wstępne zapoznanie się i ustalenie dalszej formy kontroli, miałem tu na myśli, żeby Komisja tak pracując w kolejnych okresach międzysesyjnych po uzyskaniu planu zajęć poszczególnych sekcji młodzieży, tam gdzie się odbywają szkolenia, mogła się wybrać, nie cała, w zespołach na przykład, żeby sprawdzić czy są prowadzone dzienniki zajęć, czy zajęcia się odbywają i czy właściwie te pieniążki są wykorzystane. Chciałbym na samym wstępie oddać głos p. Burmistrzowi o udzielenie informacji w tym temacie. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – z radością powitałem inicjatywę Komisji Rewizyjnej, ponieważ po przedstawieniu kilku informacji natury ogólnej konieczne stanie się bliższe współpracowanie zespołu, który został powołany w tym roku, zespół, który określamy jako zespół opiniujący, orzekający, powołany został dlatego, że w tej chwili zmieniła się ustawa o finansowaniu organizacji pozarządowych i w tym roku przyjęliśmy takie rozwiązanie dwuwariantowe: pierwszy wariant, to do połowy roku bazowaliśmy na starych zasadach i to na komisję merytoryczną zwaliliśmy całą pracę podzielenia puli, szczególnie na kulturę i sport, podzielenia na poszczególne stowarzyszenia, na poszczególne podmioty. Generalnie zobowiązani byliśmy od czerwca tego roku przydzielić pozostałą część pieniędzy w formie jaką nakłada na nas ustawa, stąd te konkursy grantowe. Zespół opiniująco-orzekający w składzie 8 osób, któremu mam przyjemność przewodniczyć, zastępuje mnie p. radna Anna Prądzyńska, w skład tego zespołu wchodzą radni i przedstawiciele stowarzyszeń. W kompetencja tego zespołu m.in. jest funkcja sprawdzająca, funkcja monitorująca wydatkowania pieniędzy, które przyznajemy. Może dodam, że zespół nie przyznaje pieniędzy, zespół rozpatruje wnioski i zespół po rozpatrzeniu wszystkiego przedstawia je Burmistrzowi, to Burmistrz Miasta podpisuje umowy z tymi organizacjami, na kwoty, które my sugerujemy żeby otrzymali. Dlatego też na ostatnim posiedzeniu zespołu, kiedy omawialiśmy sprawy różne, wiążące się z poprawą jakościową tego zespołu, bo my zaczynamy, to jest takie rozwiązanie pionierskie, mówiliśmy o tym, w jaki sposób przyglądać się poszczególnym podmiotom, poszczególnym stowarzyszeniom żeby mieć odpowiedź na pytanie czy te pieniądze są właściwie spożytkowane, wykorzystane. Nas bardziej będzie tu interesowała warstwa merytoryczna, żaden z nas nie jest finansowcem, ale tu na posiedzeniu zespołu padła taka propozycja: ściśle współpracujemy, współdziałamy, po pierwsze z Komisją Rewizyjną, a po drugie – w sytuacjach, kiedy będziemy mieli jakieś wizytacje natury finansowej, posługujmy się fachowcami, żebyśmy nie mieli przypadków, że pieniądze są gdzieś spożytkowane w sposób inny niż to przyjęliśmy. Stąd myślę, że to wspólne nasze w tej chwili spotkanie będzie przyczynkiem do tego, że stworzymy sobie taki program wizyt, kontroli, nie całej Komisji Rewizyjnej, nie całego zespołu, bo żeby się przyjrzeć pracy stowarzyszenia czy innego podmiotu czasem wystarczy 2-3 osoby. I tutaj, p. Zbigniew Buława już pracuje nad zebraniem informacji od stowarzyszeń, kiedy odbywają się zajęcia, gdzie, żebyśmy mogli pójść przyjrzeć się temu, zobaczyć. Ja wiem, że funkcje Komisji rewizyjnej są inne niż zespołu, ale myślę, że połączony wysiłek dwóch tych podmiotów da efekt końcowy. Gdybyście Państwo mieli pytania szczegółowe odnośnie dotacji przydzielanych w trybie tradycyjnym, w wyniku pierwszego i drugiego konkursu, to funkcje sekretarza zespołu pełni p. Zbigniew Buława, przyniósł dokumentację, odpowiadamy na każde pytanie, wyjaśniamy wątpliwości. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – informacja dla członków Komisji, macie Państwo dotacje udzielone organizacjom pozarządowym w 2004 roku i kontrola zewnętrzna organizacji z realizacji zadania – dotacji w roku 2004 – dokumenty stanowią załącznik do protokołu. Jeżeli dobrze rozumiem, to ten zespół opiniująco-orzekający to dotyczył całości? 

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – dotyczył konkursu pierwszego i drugiego. Natomiast stare zasady komisja merytoryczna Rady Miejskiej. 

· P. Zbigniew Buława – tabelki, które Państwo dzisiaj otrzymaliście są aktualne na dzień dzisiejszy i pierwsza tabelka – według starych zasad RM – to jest to, co Państwo żeście przyznali w ramach uchwały budżetowej w miesiącu lutym i to obowiązywało do 31 maja. Dlaczego do 31 maja – ponieważ ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie nakładała obowiązek na samorządy, aby od 1 czerwca rozpatrywały dotacje w drodze konkursu. Dlatego podpisaliśmy umowy na okres marzec – maj według starych zasad; I wszystko, co jest wymienione w tabelce pierwszej zostało zrealizowane i przez stowarzyszenia wykorzystane i jest to rozdział zamknięty. Natomiast rozpisaliśmy w maju według nowej ustawy żeby od czerwca ruszyć z podpisaniem umów na dotacje z konkursami. Odbyła się cała procedura rozpatrywania i 21 czerwca zostały podpisane umowy i od tego czasu mamy realizację pierwszego konkursu i umowa obowiązuje do końca roku. Część zadań już się zakończyła i sprawozdania już spłynęły, a większość zadań jest do końca grudnia 2004r. W międzyczasie pieniądze, które zostały z pierwszego podziału kwota 32 tyś zł, został rozpisany drugi konkurs na zadania w dziedzinie kultury fizycznej i sportu i tutaj w rubryczkach jest wyszczególnione, które organizacje dostały, jakie kwoty. W ostatniej tabelce ujęte są dotychczasowe kwoty, które stowarzyszenia otrzymały. Chcę dodać, że szkoła podstawowa nr 1 i ChDK brały udział w konkursie, ponieważ maja takie prawo zgodnie z ustawą. Jeśli chodzi o zestawienie kontroli zewnętrznych organizacji, to wykazane są tutaj jednostki kontrolowane w tym roku przez nasz dział kontroli. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – proszę zauważyć, że ostatnia kontrola była w lipcu, potem znamy sytuacje, kontrolerzy skupili się na szkole nr 8, p. Rybakowska jest na zwolnieniu lekarskim, dlatego konieczne staje się w tej chwili zaangażowanie zespołu przy pomocy Komisji żeby trochę przyjrzeć się temu. 

· P. Zbigniew Buława – chciałbym zapoznać Państwa jak wygląda sprawa rozliczania się przez organizacje pozarządowe – do końca maja według starych zasad (pokazał druk sprawozdania) mieściło się tutaj sprawozdanie merytoryczne i finansowe, załącznikiem były także zdjęcia prasowe, plakaty, materiały o danym projekcie. Tak, więc stowarzyszenia składały sprawozdania według tego ustalonego wzoru, na końcu była tabelka, gdzie się wpisywało faktury, rachunki itd.. Ustawa o działalności publicznej i wolontariacie wprowadziła standard na całą Polskę i od 1 czerwca mamy już jednakowe umowy w całej Polsce, czyli jednakowe umowy są spisywane ze wszystkimi podmiotami, jest to wzorcowy, standaryzowany układ sprawozdania, gdzie każda organizacja w danej gminie musi to wypełniać. Do dzisiaj spłynęło już 8 sprawozdań według zasady konkursowej, a chcę przypomnieć, że według starej zasady obowiązującej do końca maja wpłynęły wszystkie sprawozdania i nikt już nie zalega. Tak ja mówiłem mamy już 8 sprawozdań według nowych zasad i tak: 
· szkoła nr 1 – przegląd piosenki religijnej „Credo”, 
· TPD – kolonia letnia, 

· CHDK – przegląd o „Złotego Tura”, 

· ChKŻ – międzynarodowy tydzień żeglarski, 

· UKS – klubowy puchar w rywalizacji sportowej, 

· ZHP – harcerska akcja letnia, 

· Towarzystwo Przyjaciół Muzeum – galeria „okno na świat”

· ChKŻ – błękitna wstęga. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – proszę o podanie daty drugiego konkursu. 

· P. Zbigniew Buława – 9 sierpnia został rozpisany, 9 września zamknięcie ofert i trzy dni później podpisane umowy. 

· Radny Marcin Wenta – czyli takie sprawozdanie musi podmiot złożyć za każde zrealizowane zadanie?

· P. Zbigniew Buława – tak i obojętnie czy ktoś zorganizował jedna imprezę np. Błękitna wstęga, czy cały cykl szkolenia, wszyscy muszą takie sprawozdania na standaryzowanym druku złożyć i rozliczyć się z dotacji. 

· Radny Marcin Wenta – rozumiem tak, weźmy wyrywkowo zadania, np. ChKŻ 24 tyś zł itd.,- to jest jedno zadanie, drugie zadanie, trzecie zadania….? I Rozumiem muszą spłynąć cztery sprawozdania? (tak). Jeszcze kolejne pytanie, czy według nowych zasad jest jakieś stowarzyszenie, które chciałoby się w jakąś prace społeczną zaangażować i zwrócić się o dotację do Urzędu, co powinno zrobić w tym momencie?
· P. Zbigniew Buława – jeżeli nie brano udziału w konkursie, to organizacja ma prawo wystąpić do samorządu i wskazać zadanie, np. organizacja by chciała zorganizować kolonie letnie dla dzieci w mieście w okresie lata i zwraca się do samorządu z takim zadaniem, samorząd rozważa w ciągu 30 dni czy takie zadanie dla niego jest opłacalne i czy warto to zrobić, jeśli uzna, że warto powierzyć to organizacji pozarządowej, a nie np. swoim służbom, w tym momencie rozpisuje konkurs. Ustawa mówi, że nie można z marszu powierzyć, akurat tej, która wystąpiła, ponieważ ta organizacja, która wystąpiła musi wziąć udział w konkursie, niezależnie czy wystąpi jedna oferta jest możliwość od razu w tym konkursie powierzenia tej organizacji, albo wsparcia, bo są dwie formy, tj. powierzenia albo wsparcia. Powierzenia, czyli dajemy jakąś jedną kwotę na konkretne zadanie i wygrywa tylko jeden, a wsparcie – wspieramy np. kilka pewnych działań w różnych dziedzinach, ale mimo wszystko w konkursie musi ta organizacja wystąpić. 
· Radny Marcin Wenta – powiedzmy tak poza kolejnością, jeżeli ktoś nie zdążył np. przystąpić do konkursu do pierwszego czy drugiego, ale jeżeli to stowarzyszenie chciałoby to zrobić tak jak to powinno być – jak to się odbywa? 

· P. Zbigniew Buława – każda organizacja ma swoich członków i muszą śledzić prasę lokalną albo naszą tablice ogłoszeń albo internet, gdzie prawdopodobnie będzie taka procedura, że dwa razy do roku będą przeprowadzane konkursy. Na dzień dzisiejszy są to 4-ry działy i mamy tzw. roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi, który Państwo żeście uchwalili 26 kwietnia, który mówi, jakie zadania miasto może sfinansować. To się często pokrywa z zadaniami własnymi gminy, tam jest w ilości chyba 24 zadania gmina ma takie prawo do wypełniania i w naszym programie jest 13 zadań, jakie gmina może powierzyć, innych zadań nie wolno. Na dzień dzisiejszy zadania, które miasto finansowało, to kultura duchowa, kultura fizyczna i sport, ekologia i krajoznawstwo z elementem wypoczynku i te 4-ry zadania z tych działów publicznych były zrealizowane. Ogłoszenie o konkursie pojawia się w dwóch dziennikach, pojawia się w internecie, pojawia się na tablicy ogłoszeń, czyli dajemy taki 4-ro elementowy system informacji o konkursie. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – p. radny jest zainteresowany, więc dodajmy, zakładam, że p. radny jest przedstawicielem jakiegoś stowarzyszenia, to p. Buława na 25 listopada zaprasza przedstawicieli stowarzyszeń działających na terenie Chojnic w tym celu żeby w sposób bardzo dokładny powiedzieć szefom stowarzyszeń, w jaki sposób poprawnie wypełnić odpowiednie dokumenty żeby wniosek spełniał wymogi formalno-prawne. Poza tym p. Buława każdemu stowarzyszeniu wręczy na płytce jak to trzeba zrobić i powiemy wszystko o konkursach. W tej chwili, jeśli chodzi o konkurs na rok 2005, po rozmowie wczoraj p. Buławy, mojej osoby, p. Skarbnik i p. Dyrektora doszliśmy do takiego wniosku, chcielibyśmy ten konkurs rozpisać w tym roku żeby uniknąć tzw. miesięcy jałowych, kiedy umowy załóżmy stowarzyszenie podpisze w marcu, kiedy nie można realizować rachunku z lutego i stycznia, nie może być pustki. Podstawą do rozpisania konkursu muszą być określone kwoty, które musimy podać w prasie, żeby to móc uczynić będziemy musieli prawdopodobnie na sesji grudniowej przyjąć uchwałą Rady Miejskiej kwoty, jakie możemy przeznaczyć na poszczególne zadania, to jest dopiero podstawą do rozpisania konkursu do ogłoszenia go w prasie. Czasu będzie dużo żeby wniosek poprawnie złożyć. I po zakończeniu zbadania dopiero zespół przystąpi do pracy. 
· Radny Marcin Wenta – czy to będzie w konkretnym czasie każdego roku jeden i drugi konkurs?

· P. Zbigniew Buława – my jesteśmy chyba jednym z samorządów w powiecie, który przystąpił do rozpisywania konkursów, nie widziałem tego w innych gminach, my się dopiero uczymy, prawdopodobnie zrobimy taki wzór, gdzie będzie określony termin, np. będzie to po 15 grudnia, co roku na następny rok i później do końca czerwca żeby dać dwie możliwości brania udziału w konkursach. Myślę, że coś takiego wypracujemy, taki stały termin, ale na razie musimy to obserwować. Najważniejszy jest ten roczny program, bo bez tego rocznego programu nie można rozpisać konkursu, w tym roku w maju szybko był rozpisany konkurs żeby w czerwcu można już było finansować. W tym roku musimy wyjaśnić sytuacje proceduralne, musi być podjęta uchwała przydzielająca środki, bo nie może być tak, że przeprowadzamy konkurs, a nie ma pieniędzy. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – mam pytanie do pozycji MKS Chojniczanka, mamy jakby trzy dotacje 70.000, 7.000 i 1.000 zł i mamy tu zadanie: remont budynku – uważam, że to już jest załatwiona sprawa, chciałbym się dowiedzieć na, co konkretnie były poszczególne kwoty dotacji? 

· P. Zbigniew Buława – 70.000 zł było na szkolenie w zakresie piłki nożnej, 7.000 zł sekcja lekkoatletyczna p. Wróblewskiego i 1.000 zł na tzw. zorganizowanie gimnazjady lekkoatletycznej na stadionie Chojniczanki. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – i mamy w tym zadaniu remont budynku klubowego?

· P. Zbigniew Buława – remont budynku, to jest pozostałość z poprzedniego roku, bo w poprzedniej formie wpisywano kilkanaście zadań, m.in. był remont – ja tutaj podałem kontrole, które w tym roku miały miejsce, to się ciągnie przez kilka miesięcy, bo przychodzą następne dokumenty. Także to jest akurat z poprzedniego roku. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – czyli ta nazwa zadania nie jest adekwatna w tej chwili do tych dotacji, które są w tym roku? 

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – jak wykazywaliśmy kontrole to te, które się odbyły. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – to tutaj jest błąd, trzeba było napisać, że w roku 2003 i 2004!

· P. Zbigniew Buława – ale kontrola była robiona w tym roku w lutym. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – trzeba było napisać, że dotyczy to roku 2003 i wtedy bym tego pytania wcale nie zadał. 

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – poprawimy, napiszemy, że dotyczy naprawy budynku klubowego w roku 2003. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – tak samo by mnie interesował Kolejarz, bo też mamy dotację na imprezę, chciałbym żeby to było uzupełnione, bo niepotrzebne są moje pytania. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – mam takie pytanie, MTS „Futsal” 7.000 zł nie uruchomione, proszę wyjaśnić – nie uruchomiono, czy będzie uruchomione, czy zrezygnowano, co się stało z tymi pieniędzmi?

· P. Zbigniew Buława – tutaj akurat w konkursie Futsal wygrał i dostał kwotę na wsparcie zadania, na przeprowadzenie piłki halowej 7.000 zł. 22 czerwca na podpisaniu umów Futsal nie podpisał umowy i te pieniądze zostały skomasowane i znalazły się w puli w drugim konkursie i Futsal tych pieniędzy nie otrzymał. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – to ja rozumiem, że w kwocie 20.350 zł konkurs drugi jest również te 7.000 zł?

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – generalnie, jeżeli nie podpisuje stowarzyszenie umowy to tak jakby nie przystąpił do konkursu. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – w sprawach kontroli mamy Futsal 25.06. rozliczenie dotacji na szkolenia uważam, że to jest chyba rozliczane te 15.000 zł według starych zasad, tak?

· P. Zbigniew Buława – tak, według starych zasad. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jak powiedziałem wcześniej, nie jest tak, że tylko sobie wyjaśniamy, ale do tego tematu będziemy wracali, będziemy chcieli zobaczyć dokumenty czy nie ma przenikania, bo są złośliwe uwagi itd. my nie jesteśmy w stanie w komunikacie powiedzieć wszystkiego, ten temat będziemy ciągnęli, bo dzisiaj jest tam takie, ja wiem, że na prasie nie należy się opierać, ale tam np. że na Chojniczankę są to pieniądze dla prezesów i jeszcze dla kogoś, że miasto daje dużo i że to przenika itd. Wiadomo, że wszelkie dotacje finansowe pochodzące z samorządów na kluby sportowe są tylko i wyłącznie na szkolenie dzieci i młodzieży, to nie jest dofinansowanie sportu zawodowego. Dlatego p. Buława zobowiązał się dostarczyć nam w niedługim czasie grafik zajęć poszczególnych sekcji w poszczególnych klubach i jako zespoły kontrolne 2-3 osobowe będziemy sprawdzali dzienniki, zapisy w dziennikach itd. czy właściwie jest wszystko rozliczane. Poza tym mamy już miesiąc listopad, chodzi i mi rozliczanie dotacji 1/12, czy są takie sytuacje, że pieniądze dawaliśmy wcześniej, np. całoroczne pieniądze na jakieś stowarzyszenie czy klub, czy rozliczamy to tak uczciwie te 1/12 jak to wygląda w tej chwili? 
· P. Zbigniew Buława – w tej chwili, według nowych zasad, nie ma tego pojęcia 1/12. Wówczas, kiedy obowiązywały stare zasady to tak praktykowaliśmy, że były duże dotacje całoroczne. Natomiast w tej chwili są to pewne transze, transze są przyznawane w umowach, ponieważ są pewne cykle imprez sportowych, np. liga piłki ręcznej się kończy w kwietniu, później przez ileś miesięcy nic się nie dzieje jest przerwa i dopiero się zaczyna w październiku i zaczynają się rozgrywki. Także nie wszystkie stowarzyszenia akurat potrzebują pieniądze w danych miesiącach. Chciałbym przypomnieć, że sporządziłem pismo z informacją, które się przyda dla członków Komisji Rewizyjnej, są w nim zawarte takie dane jak: kadra instruktorska, trenerska, typ umowy, wymiar godzin, grafik zajęć tygodniowych, jakie uprawnienia, kiedy nabyte, nawa dokumentu, kiedy założona, miejsce przechowania, kto odpowiada za prowadzoną dokumentację, nazwa sekcji, data powołania, kierownik sekcji, skład zarządu, osoby do składania oświadczeń woli, imię i nazwisko księgowej, skład komisji rewizyjnej, numer NIP i numer REGONU, o te wszystkie informacje poprosiłem stowarzyszenia, na dzień dzisiejszy przysłały dwa stowarzyszenia, czyli MTS Futsal i p. Andrzeja Górnowicza. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – mam taka propozycję myślę, że Komisja wyrazi zgodę, że jeżeli będą trudności w uzyskaniu tychże informacji od poszczególnych klubów czy stowarzyszeń, wstrzymać dotację i po prostu wymusić na nich żeby sumiennie, bo nas rozliczają za dokumentację, jeżeli będzie jakaś kontrola RIO w tym akurat dziale, trzeba przestrzegać ustawę i te dzienniki muszą być prowadzone, zajęcia muszą się odbywać. Dlaczego ja jestem uczulony i to mówię, bo wiem, że w poprzedniej kadencji, czy w poprzednich latach rewidenci Urzędu mieli problemy z uzyskaniem tych informacji, czasami to bywało tak, że nie chcę mówić gdzie, ale było tak, że było ileś było grup, odbywali zajęcia w jednym i tym samym czasie i np. w ciągu 45 minut zrobiło się np. 4-ry godziny, czy coś innego, takie sytuacje były. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – słowo do tego, co Pan powiedział, żeby dokumentacja, myślę, że chodzi o cos głębszego. Generalnie moim marzeniem, moim ideałem jest żeby po takiej kontroli, po takiej wizytacji, mieć pełny obraz funkcjonowania danego stowarzyszenia, danego podmiotu. Dokumentację można zrobić w sposób wspaniała, każdy kontroler, rewident, powie wszystko rzeczywiście jest ok., natomiast mnie bardziej interesuje warstwa merytoryczna, dlaczego? Dlatego, że z niektórych stowarzyszeń dochodzą głosy – mamy za mało pieniędzy, dajcie więcej pieniędzy – opinia społeczna tu jest bardzo surowym cenzorem. Jeżeli obserwujemy pracę różnych podmiotów, to niektórzy mówią tak: premiujcie wynik, niektórzy mówią – przepraszam, nie wynik się liczy, liczy się masowość. Więc którekolwiek kryterium byśmy tutaj analizowali nie będzie to na pewno kryterium doskonałe. A może jedno i drugie! Generalnie powiem tak, my na sport i kulturę mamy dużo pieniędzy tylko uważam, że te pieniądze powinniśmy lepiej podzielić. Myśmy się przyzwyczaili do pewnego standardu dzielenia i to był sposób dobry do pewnego momentu, ale w tej chwili popracujmy i radni i zespół i stowarzyszenia nad innym modelem pomocy tym stowarzyszeniom żeby one się mogły rozwijać, premiujmy tych, którzy rzeczywiście są najlepsi. Proszę popatrzeć, już pierwsza weryfikacja, czego dowodzi: stowarzyszenie nie przystąpiło do konkursu, nie chce być aktywne, ginie gdzieś tam. W poprzednich systemach stowarzyszenie istniało, dlatego, że powiedzmy dostało 1000 zł, zrobiło jedną imprezę, a to nie o to chodzi. Dlatego ja bardzo proszę p. Przewodniczący o taka pomoc Komisji Rewizyjnej zespołowi, technicznie to można przeprowadzić, dogadamy się, w jaki sposób to zrobić po poznaniu grafiku żebyśmy mogli tam wejść, popatrzeć, porozmawiać, żebyśmy mieli pełny obraz. Ja poprosiłem w tej chwili p. Buławę o przygotowanie tych informacji, poprosiłem go jeszcze o przygotowanie innych informacji, o których na razie nie będę mówił. Myślę, że całościowo będziemy mieli pewien pogląd na to, co się dzieje w Chojnicach w sferze sportu i kultury. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – muszę dodać, że my jako Komisja przede wszystkim będziemy dbali o to żeby było właściwe wykorzystanie tychże pieniążków, zgodnie z ustawą. Jest to istotne, bo często, kiedy się tę problematykę omawia, szczególnie z klubami sportowymi, to są jakieś tam uśmieszki itd., ktoś tam czytam w gazecie oświadcza, że szkoli 150 dzieciaków itd. Ostatnio głośna dyskusja, jest to nowy klub Futsal, po prostu czy on faktycznie ma tyle dzieci ile prasa podawała i czy tyle szkoli, trzeba pójść i sprawdzić, bo to właśnie nam leży nam na sumieniu i myślę, że jeżeli Komisja liczy 7 osób, to przynajmniej możemy trzy zespoły zrobić. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – my mamy 8 osób, więc można to zrobić. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – ja jednak wrócę do tego remontu budynku klubowego Chojniczanki, tu żeśmy już wyjaśnili, ja chciałbym się dowiedzieć – mamy według starych zasad kwotę 86.000 zł, tak? To razem w sumie ile jest dotacji?

· P. Zbigniew Buława – można to zsumować, 150 tyś zł. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – i jak ja patrzę na to rozliczanie, to w sumie jeszcze nie mamy żadnego rozliczenia z dotacji, czy są jakieś?

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – stare zasady zostały rozliczone kompletnie, natomiast tu są wydatki z pierwszego i drugiego konkursu. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – jeszcze raz powtarzam, remont budynku klubowego to był z jakich pieniędzy?

· P. Zbigniew Buława – z pieniędzy z roku 2003. W tym wykazie podałem kontrole, który były w tym roku. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – ten remont budynku klubowego to był w poprzednim roku z jakich pieniędzy? Z dotacji na szkolenie czy na remont?

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – czy sobie Rada Miejska nie przypomina jakie były zasady w roku 2003 na początku, kiedy dawaliśmy pieniądze dla Chojniczanki, to wtedy Chojniczanka zaczęła kręcić nosem, za mało, to myśmy powiedzieli tak: dołożymy jeszcze, bo Chojniczanka wskazywała, że jeszcze są potrzeby remontowe itd., to dołożymy wam trochę, ale są to pieniądze celowe, naznaczone, wyremontujcie. I to p. Rybakowska kontrolowała. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – tutaj jeszcze są, ChKŻ, Kolejarz itd. nie chciałbym zagłębiać się w to, dotacje na imprezy, to też nie są związane ze szkoleniem, czy na to też były celowe dotacje?

· P. Zbigniew Buława – tak, to jest na imprezę, na organizację imprezy. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – jeszcze raz bym prosił, bo są tu niektóre sprawy wykonane w ubiegłym roku, prosiłbym żeby to zostało uzupełnione. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy w tejże sprawie, bo my to dzisiejsze posiedzenie traktujemy jako część wstępną, natomiast sama kontrola się zacznie Komisji Rewizyjnej jak spłyną te dokumenty wszystkie, wtedy Komisja ruszy. Chcę tylko powiedzieć, jaki był trud żeby przekonać szefów klubów sportowych czy stowarzyszeń żeby np. kupili jakieś obuwie, żeby opisali ten rachunek, żeby ten zawodnik podpisał się na tym rachunku, że wziął te buty. Wiadomo są to dokumenty, są to pieniądze i tego trzeba było po prostu przestrzegać. Często z ich strony była to działalność społeczna i był to np. prywatny biznesmen chojnicki, który opiekował się tą sekcją sportową i dochodziło do tego, że on niczego nie musi podpisywać i takie tam historie. Natomiast to jest grosz publiczny i u nas musi być wszystko opisane i podpisane. 
· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – czy w tym roku zdążymy pójść do tych klubów, zależy mi na tym żeby jeszcze wykorzystać ten grudzień. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – będzie to w tym roku, ale sprawę będziemy ciągnęli do czasu absolutorium z tymi niektórymi kontrolami. 

· Radna Maria Błoniarz – ja mam taką prośbę, prosiłabym żeby jasno określić ile procent budżetu miejskiego szło na kulturę i sport przez te półtorej kadencji, bo ja w tej chwili zauważyłam, że to jest bardzo niski procent. Spada ten procent, bo ja to przeliczam, mówimy, że jest dobrze, a nie jest dobrze, jeżeli na kulturę i sport spada, to nie jest dobrze i prosiłabym o takie przeliczenie. 

· Wice Burmistrz Edward Pietrzyk – p. Buława to przeliczy, ale zależy do czego to porównujemy, żebyśmy porównywali procentowo wydatki na kulturę i sport do województwa, do kraju, nie mamy się czego wstydzić. Natomiast gdybyśmy to porównywali do innych miast, to inne miasta też nie są takie rozrzutne. Ja mam przykład o połowę mniejszego miasta Sztum i kiedy pytam ile burmistrz wydaje na swoją IV ligową drużynę, odpowiada 30 tysięcy rocznie, a są dużo wyżej od nas. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – chciałbym tu poruszyć tą sprawę, co koleżanka mówiła, że procentowo do budżetu, tak tylko, że nasz budżet procentowo wzrasta. Ja uważam, że powinniśmy to kwotowo, czyli jaka jest kwota w danym roku i to da nam pełny obraz, ponieważ kwotowo będzie to samo. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy jeszcze w tym temacie macie Państwo pytania? Nie ma. Dzisiaj naszej części wstępnej nie będziemy kończyli żadnym wnioskiem, bo nie kontrolowaliśmy nic, tylko informacji żeśmy zasięgnęli, a po otrzymaniu sprawozdań pójdziemy na kontrolę do poszczególnych stowarzyszeń, klubów. 
Ad. 3 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – otrzymaliście Państwo projekt budżetu na rok 2005, jest to typowe prowizorium, jeszcze dużo będzie dyskusji i prosiłbym o zapoznanie się. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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