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Or.0063-2-10/04

P r o t o k ó ł  Nr 10/04

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
17 listopada 2004r. w godz. od 1300 do 1400.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1)  p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2)  p.Bogdan Kuffel

3)  p.Sławomir Rząska

4)  p.Jerzy Guentzel

5)  p.Leszek Bonna

6)  p.Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:
1) p.Piotr Eichler

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, stwierdzono quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji, Prezesa Miejskich Wodociągów oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2004

· P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – dostaliśmy decyzję Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, że zwiększa się po raz kolejny kwotę środków przeznaczonych na zadanie zlecone wypłatę świadczeń rodzinnych o 337.150,-zł. Ponadto dostaliśmy dotację w kwocie 2.250,-zł jako pomoc finansową, która ma pokryć koszty związane 
z funkcjonowaniem komisji do spraw awansu zawodowego nauczycieli w sesji letniej. Ponieważ mamy wykonane i przekroczone na dzień dzisiejszy dochody z opłaty skarbowej zwiększa się plan tych dochodów o kwotę 430.250,-zł, przy czym jednocześnie zmniejsza się dochody ze sprzedaży majątku gminy o kwotę 280.000,-zł, pozostałą część przeznacza się 50.250,-zł na wypłatę dodatków mieszkaniowych oraz na program nauki pływania w szkołach w kwocie 100.000,-zł. W Żłobku zmniejsza się plan finansowy w oszczędnościach na wynagrodzeniach o 20.000,-zł w związku z przejściem osób na emeryturę i zmniejszeniem zatrudnienia i pieniądze te wracają jako rezerwa oświatowa do planu finansowego Urzędu Miejskiego. W Szkole Podstawowej Nr 5 należało przenieść środki między świetlicą a szkołą, są to dwa oddzielne działy, w związku z tym tylko Rada Miejska może przenosić środki między działami.           W Żłobku, w Przedszkolu Nr 5, 6, 7 i 9 wystąpiły dochody z wynajmu pomieszczeń 
w wysokości większej, niż zaplanowano w budżecie, w związku z tym zwiększa się 
z tego tytułu dochody i jednocześnie te uzyskane dochody przekazuje się na zwiększenie wydatków. Przenosi się środki z dokumentacji na budowę ul.Karnowskiego i Jabłoniowej w kwocie 15.000,-zł na bieżące remonty w Środowiskowym Domu Samopomocy, przy czym zakres zadania inwestycyjnego, czyli dokumentacja będzie zapłacona w tym roku.

Ponadto będą autopoprawki, Przedszkole Nr 2 wystąpiło jeszcze o zwiększenie środków z tytułu opłaty stałej i odsetek w kwocie 3.916,-zł z prośbą też na wydatki związane z energią elektryczną w Przedszkolu. W administracji należy przenieść kwotę 3.000,-zł z paragrafu zakupy materiałów na paragraf delegacje. Prawdopodobnie będzie zwiększona dotacja dla Domu Kultury za przejazd zawodników ChKŻ do Włoch. Ponadto jeżeli dostaniemy do dnia sesji decyzję Ministerstwa o przyznaniu dotacji na refundację rocznych urlopów w szkołach, to będziemy mieli dodatkowo 60.000,-zł i w kwocie 35.000,-zł mają one zwiększyć wydatki w Przedszkolach z przeznaczeniem na podwyżki wynagrodzeń administracji, pozostała kwota wejdzie do rezerwy oświatowej w planie finansowym Urzędu Miejskiego.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy na wypłatę świadczeń rodzinnych, bo teraz wpłynęła zwiększona dotacja od Wojewody, czy to wystarczy do końca roku, jakie są prognozy.

· P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – to jest w całości zadanie zlecone, tak, że muszą się znaleźć te środki. Mamy już decyzję na rok 2005 i jest tam kwota aż 8.000.000,-zł już z góry przeznaczone.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zwiększa się dochody z tytułu opłaty skarbowej aż o 430.250,-zł, skąd to się wzięło.

· P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – opłata skarbowa to od różnych umów, pism, podań. Ten wzrost wynika z opłaty z tytułu przywozów samochodów osobowych i rejestrowanie ich pierwszy raz w Polsce i w związku z tym należy uiścić opłatę w wysokości 150,-zł za stwierdzenie przez Urząd Skarbowy, że nie jest się podatnikiem podatku VAT.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o dodatki mieszkaniowe, jakie tutaj są przewidywania.

· P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – jeżeli tą kwotę dostaniemy, to powinniśmy się zamknąć, jest prawdopodobieństwo, że w grudniu nie trzeba będzie już nic dokładać do dodatków mieszkaniowych.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XIV/145/03 RM w Chojnicach 
z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie

· 


Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

P.Tomasz Klemann – Prezes Miejskich Wodociągów – przedłożył informację dotyczącą „wzrostu” cen za dostarczenie wody i odprowadzenie ścieków – w załączeniu.
Ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków nakłada na nas obowiązek złożenia wniosku taryfowego, który podlega zatwierdzeniu przez gremium Rady Miejskiej. Procedura jest również taka, że do wniosku taryfowego potrzebny jest również aktualny plan inwestycyjny i ten aktualny, zaktualizowany plan inwestycyjny i rozszerzony o następne dwa lata został przedstawiony jako zmiana już istniejącego planu i jest jakoby treścią drugiej uchwały. Cena za dostarczenie wody i odbiór ścieków spada na terenie miasta Chojnice dla odbiorców o 1 grosz, przy czym w takiej relacji, że o 4 grosze, czyli 2,1% droższa jest woda, a o 5 groszy, czyli minus 1,55% tańsze są ścieki, łącznie daje to 1 grosz obniżki na ogólnej opłacie ze względu na świadczone przez nas usługi.

· W przedłożonej informacji zostały przedstawione dane z Izby Gospodarczej Wodociągi Polskie, otrzymane przez nas we wrześniu w porównaniu z proponowanymi cenami naszymi na rok przyszły. Kolumny z plusami i minusami to są informacje na temat tego, czy cena pokrywa koszty eksploatacji i dostarczenia wody i odbioru i oczyszczenia ścieków, oprócz tego na końcu jest kolumna informująca o opłacie stałej. Część firm wodociągowych wprowadziło opłatę stałą, która jakoby jest elementem utrzymania urządzeń w gotowości, czyli bez względu na to, czy ktoś pobiera wodę, czy nie, my musimy być na stałe gotowi do tego, żeby tą wodę podać. My jeszcze takiego elementu nie mamy z tego powodu, że dopracowujemy się systemu zidentyfikowania dokładnie, bo innej możliwości nie mamy, tych kosztów, które są elementami stałymi, niezależnymi od tego, czy dostarczamy wodę, czy nie. Prawdopodobnie będziemy gotowi w przyszłym roku, przy czym, że układ będzie taki, wprowadzimy opłatę stałą, ale te elementy kosztów, które wpłyną na opłatę stałą, wyjdą z ceny wody i ścieków 
i może się okazać, że ceny będą troszeczkę relatywnie niższe, ale za to dojdzie opłata stała. Jednak jest to propozycja, żebyśmy my mogli się przygotować, musimy mieć praktycznie zidentyfikowane koszty w tej działalności, która mimo wszystko, czy podajemy wodę, czy nie, ponosimy koszty.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy wprowadzanie w przyszłości opłaty stałej, bo tak zrozumiałem, że to jest „realnym zagrożeniem”, czy to jest obowiązkiem ustawowym, czy może funkcjonować taryfa tak, jak do tej pory.

· Prezes Tomasz Klemann – może funkcjonować jak do tej pory, nie musi być opłata stała, przy czym jeśli wejdzie opłata stała i będziemy zdolni do tego, żeby te koszty zidentyfikować, to te koszty nie będą wchodziły w wyliczanie ceny za wodę i ścieki, czyli może okazać się, że jak będzie opłata stała w pewnej wysokości, to cena za wodę i ścieki spadnie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – doskonale to rozumiem, natomiast wtedy niewątpliwie baczniej się będziemy przyglądać propozycjom tych zmian, bo trzeba mieć świadomość, że dla Spółki to nie zmieni nic w sensie przychodów, natomiast zmieni się struktura kosztów u odbiorców, bo większe koszty poniosą mali odbiorcy, ci pojedynczy, tak się należy domyślać, bo jeżeli opłata stała, nieważne, czy odbiera dużą ilość, czy mniejszą, jest stała i dlatego z punktu widzenia społecznego rodzin, prywatnych odbiorców będziemy się musieli bardzo mocno wtedy zastanowić. Jeżeli nie jest to obowiązek ustawowy, to wolałbym osobiście sytuację taką, jaka jest, bo ona bardziej motywuje do oszczędzania. Jeżeli zużycia nie ma lub jest niewielkie to opłata stała bije i tutaj byłby mechanizm antymotywacyjny dla najmniejszych odbiorców i najbardziej w nich godzi.

· Prezes Tomasz Klemann – chyba, że zróżnicuje się opłatę stałą w zależności od wielkości poboru, czy od wielkości przyłącza, ale też musimy mieć podstawę, żeby powiedzieć racjonalnie, że faktycznie ktoś ma większe przyłącze i należy utrzymywać przyłącze w gotowości „pod wyższą parą”.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr II/12/02 z dnia 9 grudnia 2002r. 
w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. 
z o.o. w Chojnicach

P.Tomasz Klemann – Prezes Miejskich Wodociągów – plan inwestycyjny jest integralną częścią wniosku taryfowego. Zmienia się jak co roku ze względu na to, że wykonanie rzeczywiste w stosunku do tego, co było w planie w roku poprzednim, a wykonanie planu roku 2004 jest trochę inne choćby z tego powodu, że uciekamy z poddróg, które są modernizowane, to jest ulica Brzozowa w tym roku, to są ulice Kręta, Staroszkolna, Bankowa, Cechowa, którą robiliśmy w tym roku, budowaliśmy wodociągi po to, żeby zdążyć przed inwestycjami miejskimi jeśli chodzi o wymianę sieci wodociągowej, sieć kanalizacyjna, jak na całym Rynku, jest dobra, stara poniemiecka kamionka, to funkcjonuje bezawaryjnie od prawie stu lat i nie chcieliśmy dobrych rzeczy zmieniać. Na przyszły rok zaplanowana jest dalej kontynuacja tych prac modernizacyjnych w strefie Starego Rynku, czyli ulica Gimnazjalna, Nowe Miasto oraz ulica Młyńska, to już jest przewidziane i nie rozszerzy planu i takim „sztandarowym” zadaniem jest propozycja zrobienia montażu finansowego kompostowni i jej osadów, to znaczy doposażenie kompostowni i osadów w urządzenia do obróbki osadu, jak i zapewnienie dachu nad istniejącą kompostownią ze względu na to, że proces kompostowania nie znosi zbyt dużej ilości opadów, które wnikają w kompost, powodują warunki beztlenowe i wydłuża się okres obróbki tego osadu. Od trzech lat praktycznie dysponujemy technologią zatwierdzoną przez wszystkie niezbędne instytucje, łącznie 
z Wojewódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska, Starostwem Powiatowym, Marszałkiem Województwa, mamy technologię opracowaną i zatwierdzoną, mamy urządzenie do obróbki osadu, a nie możemy stworzyć warunków, które pozwoliłyby na to, żeby przez cały rok można było ten osad z układu odprowadzać i zapewnić stabilność układu oczyszczania ścieków. Jesteśmy w stanie zapewnić stabilność, ale odprowadzanie tego osadu na wysypisko śmieci jest zdecydowanie droższe niż utylizowanie tego. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie odrzucenia protestów do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną dla działki nr 193/22 przy ulicy Orzechowej i dla działki nr 186/13 przy ulicy Wiśniowej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta

P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – istnieje możliwość przyznania dodatku specjalnego i musi być on uchwalony przez Radę Miejską. Są w ustawie określone widełki od 20% do 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. W przypadku Burmistrza 40% to kwota około 2.560,-zł.

· Radny Sławomir Rząska – jak to jest w przypadku Wice Burmistrzów, czy Pan Burmistrz im wyznacza, czy też jest uchwała.

· P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – Rada Miejska ustala tylko dla Burmistrza Miasta, pozostałym Burmistrz.

· Radny Sławomir Rząska – czy dodatek specjalny dotyczy również innych pracowników? To jest uznanie już potem Pana Burmistrza, oprócz Wice Burmistrzów, czy jeszcze kogoś dotyczy.

· P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – kto może otrzymać taki dodatek to wynika tylko z ustawy.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




       Marian Rogenbuk
