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Or. 0063-1/1/05
P R O T O K Ó Ł     nr   1/05

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 18 stycznia 2005r. w godzinach od 1200 do 1400
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 
1. Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji 

2. Jerzy Guentzel

3. Zdzisław Januszewski 

4. Ryszard Rodziewicz 

Członkowie Komisji nieobecni: 
1. Maria Błoniarz Górna

2. Józef Kołak 

3. Marcin Wenta

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 
1. Wioletta Szreder 


- Z-za Dyr. Wydziału Finansowego 

2. Monika Grubicka 


- przedst. Wydziału Finansowego

3. Anna Wrycz Rekowska 

- audytor 

4. Zbigniew Buława 

- przedst. UM

Komisja liczy 7 członków, 4 obecnych 3 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zbigniew Gawroński, powitał zebranych, przedstawił przedstawicieli komórki kontrolnej Urzędu Miejskiego i również proponowany porządek posiedzenia: 

1. Analiza pracy komórki kontrolnej Urzędu Miejskiego. 
2. Plan pracy Komisji Rewizyjnej dot. absolutorium za rok 2004r. 

3. Sprawy bieżące. 

(porządek przyjęto jednogłośnie – 4 za) 

Ad. 1

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym poinformować, że wczoraj poprosiłem o jakiś materiał, na którym Komisja mogłaby pracować, jest sprawozdanie za rok 2004 z kontroli przeprowadzonych w jednostkach budżetowych oraz instytucjach kultury podległych Urzędowi Miejskiemu w okresie od 8.11. do 22.12.2004r. – załącznik do protokołu. 
· Radny Zdzisław Januszewski – wnioskodawca, tzn. ja, który ten temat podjąłem chciałbym zaproponować metodykę pracy Komisji w tym punkcie. Otóż, ja zapoznałem się ze sprawozdaniem, ale ideą złożenia tego wniosku było zrozumienie sytuacji jak mogło dojść do takich nadużyć na tak znaczną kwotę i nie wychwyciła tego komórka kontrolna, jak do tego mogło dojść? Jak mogło dojść do powstania, nie wiem czy słusznych, bo też chciałbym odpowiedź na to pytanie znać, do zarzutów kierowanych przez nauczycieli, bardzo poważnych zarzutów, że o każdych kontrolach wiadomo było szkole, a jeżeli temat kontroli był po prostu niewygodny p. księgowa udawała się na zwolnienie lekarskie, ja mówię to, co mówili nauczyciele, ja nie twierdzę, że to jest prawda, proszę mnie zrozumieć i czy te kontrole były dalej egzekwowane, ja tego nie wiem, nie potrafię zrozumieć jak działał system kontroli, aby było możliwe to, co się stało? Dlatego proponuję, aby ta kontrolę przeprowadzić bardzo poważnie, bo odpowiedź na pytanie, które chciałbym znać, jak to jest możliwe, że tak się stało, że doszło do takich nadużyć, sądzę, że nie będzie możliwa na jednym posiedzeniu, dlatego prosiłbym o rozłożenie na dwie części. Dzisiaj prosiłbym, jeżeli oczywiście Komisja zaakceptuje, aby panie nam przedstawiły sprawozdanie i system metod pracy komórki kontrolnej, a na następne spotkanie wcześniej przygotowały nam, na potrzeby Komisji, zestawienie kontroli przeprowadzonych przez pracowników Urzędu (komórkę kontrolną) w przeciągu dwóch kadencji, poprzedniej i obecnej, w czasie tych nadużyć w tej szkole, ja rozumiem, że jest trochę pracy z tym, ale to zestawienie ja nie widzę zbyt skomplikowanym, wystarczy, że będzie data kontroli, jednostka kontrolowana i temat kontroli, bardzo skrótowo, a tych członków Komisji, których zainteresują inne dalsze sprawy będą mogli zapytać szczegółowo. Myślę, że takie zastawienie i analiza takiego zestawienia przez nas samych gdybyśmy to dostali odpowiednio wcześnie, oczywiście dając tej komórce odpowiedni czas, stosowny czas, by nam wiele sytuacji wyjaśniło. Także, reasumując proponuję podzielić na dwie części, dzisiaj sytuacje opisowe, panie przedstawią nam sprawy merytoryczne, ogólne, na następne spotkanie my już uzbrojeni w dokumenty obrazujące działalność komórki kontroli przez te dwie kadencje, poprzednia i tą i wówczas byśmy mieli możliwość całego przeglądu tej sprawy, bo analiza nawet jednego roku w świetle tego wniosku złożonego przeze mnie nic nam nie daje, nie daje odpowiedzi na żadne pytania. Oczywiście, ja już sam zauważyłem, że praca pań jest bardzo ciężka w tym okresie i wiele pracy panie włożyły w to, ale z punktu widzenia wniosku w mojej intencji nie wiele to daje. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym zaznaczyć, że tak uszczegółowionego wniosku, co do sprawy w szkole nr 8 to nie było, on był ogólnie postawiony, ale za nim będziemy dyskutować to proponowałbym, bo ja sobie nie wyobrażam żebyśmy dzisiaj dokonali takiej analizy, bo wymaga to odpowiedniego przygotowania. Wiem, że p. Rekowska jest zorientowana w sprawie, ale czy na dzisiaj jest aż tak przygotowana, rozumiem, że nie, natomiast panie rewidentki też nie pracowały przy tej sprawie. 

· P. Monika Grubicka – na dzisiaj nie ma wywołanej komórki kontroli, my zostałyśmy oddelegowane z Wydziału Finansowego do przeprowadzenia takich kontroli z racji zapisu art. 28 ustawy o finansach publicznych, że trzeba przeprowadzić takie kontrole w jednostkach podległych, 5% ogólnych wydatków i my tym się zajęłyśmy od listopada do grudnia. Jeśli chodzi o szkołę nr 8 to pracowałyśmy w październiku, robiłyśmy rozliczenia z ZUS-em. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja nie odnoszę się do pracy pań i proszę mi wybaczyć brak znajomości terminologii, ale chodzi o to generalnie, że macie dostęp do dokumentów i sądzę, że na podstawie dokumentów, które są w tym Urzędzie można sporządzić spis kontroli z dwóch kadencji, pierwsza rubryka data kontroli, przedmiot kontroli i kto, ale p. Przewodniczący chciałbym prosić o wszystkie kontrole, nie tylko szkoły. Chodzi o to, aby wychwycić sytuację taką czy np. jest abstrakcyjny temat kontroli – wykorzystanie urlopów, przykładowo, czy np. wszystkie jednostki były poddane tym kontrolom, albo np. czy kontrole dotyczyły wszystkich jednostek w sposób jednakowy, a może jest tak, przypuszczam, oby nie, że jedna jednostka była kontrolowana w jednym czasie 10 razy, a jedna wcale bez żadnej przyczyny, tu mieliśmy takie sytuacje na Komisji Rewizyjnej, gdzie nawet stawialiśmy wniosek o wstrzymanie dotacji, nie będę mówił, komu, bo sprawa załatwiona. Chodzi mi o to jak zachowywała się w takich sytuacjach gdzie wiadomo było, że były tam pewne nieścisłości, ale jak zachowywała się właśnie komórka kontroli, czy kontrolowała te podmioty, ile razy i o ta statystykę ja bym prosił, jeżeli nie za pośrednictwem Komisji to innymi sposobami, ale ta statystyka by mnie bardzo interesowała. I p. Przewodniczący, ja nie ukrywałem nigdy, że celem tego wniosku jest wyrobienie sobie opinii na temat jak to było możliwe przy działającej czy komórce kontroli czy osobach, które kontrolowały, a przecież był zatrudniony rewident. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – od razu ze swojej strony chcę powiedzieć, pamiętacie Państwo jak zrobiliśmy posiedzenie zaraz jak wybuchła ta sprawa w szkole nr 8, było posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na której było obecny dyr. Ziarno, dyr. Galikowski i referowali ta sprawę i wtedy powiedziałem, że do tematu wrócimy po czasie, kiedy Prokuratura zakończy swoje prace i wyciągniemy wnioski, które Komisja wysnuje na podstawie tego, jakie były przyczyny tego, jak ten system kontroli wewnętrznej tutaj w Urzędzie przebiegał. Myślę, że bardzo słuszna jest uwaga kolegi Zdzisława, natomiast my dzisiaj tu za dużo nie zrobimy myślę, że do czasu sesji absulotoryjnej będą już pewne decyzje, co do szkoły nr 8, nawet gdzieś w prasie wyczytałem, że do końca marca sprawa ósemki ma się już ewidentnie zakończyć, a do komórki kontrolnej będziemy mieli chyba tą prośbę, którą radny mówił, aby te rzeczy były przygotowane i zrobimy wtedy specjalnie li tylko wyłącznie posiedzenie poświęcone szkole nr 8. Oczywiście mnie chodzi o wnioski, jakie Komisja wystosuje żeby na przyszłość takich błędów nie było. 
· Radny Zdzisław Januszewski – ja nie chcę wnikać w kompetencje prokuratury. Prokurator, jeżeli jest coś do zrobienia, bo ja nie mogę zakładać, że jest w systemie kontroli to za nas tego nie zrobi, to nie są kompetencje prokuratury, ja nie zakładam żadnego przestępstwa przecież, aby adresować to do prokuratury, ja po prostu wyciągam to, co jest w naszych kompetencjach – sprawdzenie, ja nie mówię o przekroczeniu prawa, ja tylko mówię czy kontrola w tym Urzędzie działała racjonalnie zgodnie ze sztuką itd. i od tego nas nikt nie zwolni żadne postępowanie prokuratury, bo na to pytanie my musimy odpowiedzieć. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dobrze, czy inni radni w tej sprawie coś? Jeżeli nie ma to obiecuję jako przewodniczący, że Komisja zajmie się tym, przygotuje to wszystko m.in., co kol. radny Januszewski proponował, poprosimy panie, aby nam tę rzecz przygotowały, ale damy dość dużo czasu na ten temat.

· P. Monika Grubicka – w tamtym czasie kontrole przeprowadzała p. rewident, która jest w tej chwili nieobecna, my na podstawie protokołów czy upoważnień do przeprowadzenia kontroli musimy zrobić to zestawienie. 

· Radny Zdzisław Januszewski – akurat czas tu nie jest najważniejszy, na pewno darujmy sobie ten temat do absolutorium, ale dobrze by było gdyby Komisja to zestawienie miała możliwie jak najwcześniej, bo potem mogą być pytania szczegółowe, to już jest bardziej pracochłonne. W związku z tym ja proponuję wniosek: Komisja zleca przygotowanie zestawienia w okresie miesiąca czasu. Ja nie mówię o odbyciu zebrania, to są dwie różne sprawy, ja mówię o przygotowaniu tego zestawienia, a kiedy będzie to zebranie, to p. Przewodniczący ustali. Tak, więc: Komisja zleca przygotowanie zestawienia w okresie jednego miesiąca, w którym jest data kontroli, przedmiot i podmiot za ostatnie dwie kadencje. Chodzi tutaj o wszystkie kontrole myślę, że to nie jest tak dużo, tych kontroli nie było zbyt dużo jednak, to groźnie brzmi, ale chodzi również o to abyśmy mieli przegląd sytuacji, że np. szkoła nr 1 kontrolowana była jeden raz, a szkoła nr 7 była 25 razy szykanowana kontrolami, bo zakładam, że kiedyś planów kontroli nie było, tak jak teraz panie nam panie ładnie przedstawiły sprawozdanie, które jest nacechowane profesjonalnością, bo jest plan kontroli, realizacja itd. Nie wchodzę w meritum, ale przypuszczam, że w okresie poprzednim to nie było stosowane. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dziękuję bardzo, wszyscy wiemy, o co chodzi, panie zgadzają się z tym, więc, kto jest za tak postawionym wnioskiem? 

Komisja wnioskuje o przygotowanie zestawienia kontroli przeprowadzonych przez pracowników Urzędu Miejskiego (komórkę kontrolną) w jednostkach i placówkach podległych Urzędowi Miasta w okresie ostatnich dwóch kadencji z podaniem daty kontroli, pomiotu i przedmiotu kontroli. Komisja prosi o przygotowanie powyższego zestawienie w terminie jednego miesiąca, tj. do 20 lutego br. 

(5 głosów za – jednogłośnie). 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym powiedzieć, że nastąpiło trochę zmian, mamy panią od audytu, p. Buława ma być obarczony pewnymi zadaniami kontrolnymi, zapytamy p. Buławę czy się z tym zgadza, czy się nie zgadza, bo słyszałem, że są jakieś sprawy do wyjaśnienia, a przede wszystkim nasza komórka kontroli wiemy dokładnie, że prowadziła te sprawy z ramienia Urzędu i odpowiedzialna była p. Bożena Rybakowska, jest teraz na zwolnieniu lekarskim, nie mamy kontaktu, natomiast w związku z tym, że sprawa jest związana z czasem, to prosiłbym żeby p. Wrycz Rekowska na temat audytu wszystko nam powiedziała, również pytanie – jaka jest możliwość współpracy z panią, z czego możemy korzystać itd. 
· P. Anna Wrycz Rekowska – jeżeli chodzi o audyt wewnętrzny to wszelkie przepisy znajdują się w ustawie o finansach publicznych, a także w rozporządzeniu Ministra Finansów w sprawie szczegółowego trybu przeprowadzania audytu wewnętrznego. Audyt wewnętrzny zgodnie z ustawą w Urzędzie został utworzony od 1 kwietnia, a wynika to z tego, że jako gmina przekroczyliśmy próg 35 milionów wydatków. Teoretycznie od 1 kwietnia istniał audyt, ale praktycznie dopiero w czerwcu zdałam egzamin państwowy i wtedy dopiero zaczęły się prace kontrolne stwierdzające nieprawidłowości w ósemce i dodatkowo przygotowania do tworzenia planu rocznego audytu. W tym planie rocznym miałam zaplanowane jedno zadanie związane z nadzorem właścicielskim w spółkach miejskich Gminy Miejskiej Chojnice. To zadanie w sumie zostało przesunięte w czasie ze względu na przeprowadzenie audytu poza planem, ponieważ takie przeprowadzenie może zlecić Burmistrz na podstawie upoważnienia, też związane z tymi nieprawidłowościami w Gimnazjum nr 1 odnośnie środka specjalnego, czyli konta gospodarczego, to bardziej przypominało kontrolę jednorazową, ale audyt poza planem w razie stwierdzenia konieczności może zostać przeprowadzony. Jednocześnie muszę to w sprawozdaniu rocznym z audytu, który mam zgodnie z ustawą przedstawić do końca marca z roku poprzedniego, to musi też obejmować ten fakt przesunięcia realizacji zadań zgodnie z planem, czyli w chwili obecnej zajmuję się realizacją zadania z 2004 roku, do końca stycznia mam zamiar go przeprowadzić, odnośnie naszych rad nadzorczych, czyli na zasadzie publicznej ich skuteczności i wydajności, czyli ogólnie zwiększenia wartości dodanej dla burmistrza jako właściciela, jako zgromadzenia wspólników żeby ujednolicić procedurę funkcjonowania rad nadzorczych, ponieważ nikt nigdy ich nie kontrolował, burmistrz jedynie zatwierdzał, jako zgromadzenie wspólników, sprawozdanie z ich działalności, było skwitowanie i dalej rada nadzorcza działała. Mam przyjęty również w formie zarządzenia plan na rok 2005, gdzie tematami audytu są takie zadania: 1) skuteczność windykacji należności w Gminie Miejskiej Chojnice, czyli na zasadzie stwierdzenia jak jest obecnie, a jak być powinno, czy może jeszcze coś usprawnić, czy znaleźć jakiekolwiek narzędzia, potencjalne możliwości polepszenia tych windykacji, 2) ocena procedury przyznawania dotacji dla organizacji pożytku publicznego, czyli tutaj też w zakresie łącznie z przyznawaniem, z umowami i jak to wygląda, jaka jest forma rozliczenia tej dotacji na chwilę obecną, a jak być powinno, 3) audyt efektywności poprawności funkcjonowania środowiska informatycznego w Urzędzie Miejskim Chojnice i ocena bezpieczeństwa danych w tym zakresie, w tym systemie. Tutaj już zadeklarowałam burmistrzowi, że skorzystam z opinii profesjonalisty p. Szreder oczywiście za jej zgodą, ponieważ w Urzędzie Skarbowym zajmowała się tym tematem, czyli w ramach oszczędności kosztów zatrudnienia rzeczoznawcy skorzystam z pomocy. 4) organizacja pracy Wydziału Integracji Europejskiej i Rozwoju Regionalnego pod względem pozyskiwania inwestorów i skuteczności pozyskiwania środków z Unii Europejskiej, czyli na zasadzie jeszcze usprawnienia organizacji w tym biurze, stwierdzenia jak jest, a jak być powinno. To jest na ten rok i z tego planu sprawozdanie też zgodnie z ustawą mam przedstawić do końca marca 2006 roku. Jeżeli chodzi o sprawozdanie wykonania planu to jest przedstawiane burmistrzowi, natomiast sprawozdanie z realizacji konkretnego zadania audytowego jest przedstawiane także burmistrzowi, czy kierownikowi jednostki, jak również kierownikowi jednostki audytowanej, czyli może to być dyrektor wydziału Urzędu, czy jakikolwiek inny kierownik jednostki w zależności od tematu. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – od razu tak na wstępie, to mniej więcej tyle, co Pani chciała powiedzieć, zadałbym takie pytanie, bo zadałem je na początku w moim potoku słów, mianowicie; co z Pani audytu mogłoby wynikać dla Komisji? Jeżeli Pani gdzieś w jakiejś spółce, bo wiadomo są to spółki prawa handlowego, są to spółki miejskie, jest to majątek miasta, czyli podatnika. Ja rozumiem kodeks, wszystko itd. i np. Pani gdzieś jest w jakiejś spółce i Pani powie tam źle robią.
· P. Anna Wrycz Rekowska – od razu powiem, że audyt nie podlega działalności spółek, spółki są wyłączone z działalności audytu i dlatego jest ten temat podniesienia skuteczności rad nadzorczych żeby była lepsza kontrola i skuteczniejsza. Audyt nie wchodzi w spółki, o tym mówi ustawa.

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – przykładowo, Pani gdzieś jest coś robi ten audyt i widzi Pani, że źle robią i teraz jakiś sygnał na przykład dla Komisji Rewizyjnej, jak my byśmy sobie widzieli tą współpracę?

· P. Anna Wrycz Rekowska – jeżeli źle robi, jeżeli będą jakieś nieprawidłowości wykryte to się przedstawia w sprawozdaniu z audytu, a sprawozdanie z audytu przedstawiam kierownikowi jednostki audytowanej i burmistrzowi. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – rozumiem, a na przykład informacja dla Rady Miejskiej? 

· P. Anna Wrycz Rekowska – to burmistrz może przekazać.

· Radny Zdzisław Januszewski – to żeby audyt nam podrzucał tematy abyśmy mogli promować na pierwszych stronach gazet, to zapomnijmy o tym, bo przecież nie o to chodzi. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ale ja mówiłem w sensie sprawdzenia czegoś. 

· Radny Zdzisław Januszewski – zdaje się, że musimy sami szukać, nikt nas od tego nie uwolni. Natomiast ja mam pytanie, bo rzeczywiście szkoda, że nie znałem ustawy, a mogłem się wcześniej zapoznać z ustawą o finansach publicznych, nie pomyślałem o tym i nie zadawałbym teraz takich podstawowych pytań, ale zadam, jeżeli dobrze zrozumiałem audyt polega na opisie rzeczywistości i wskazaniu błędów i też dróg napraw?

· P. Anna Wrycz Rekowska – tak. 

· Radny Zdzisław Januszewski – w związku z tym już chciałbym nijako podrzucić Pani temat, dla mnie ciekawy, gdy jest mowa o dofinansowaniu organizacji pozarządowych, to obserwuje od samego początku, czyli druga kadencję mojego istnienia tutaj, że pieniądze otrzymuje określona grupa organizacji, zero środków jest na organizacje np. katolickie 1.100 zł w ubiegłym roku dostał p. Marcin Wozikowski. Oczywiście odpowiedź jest prosta, ja ją znam, jak nie ma wniosków, to nie ma dotacji, ale pytanie jest inne, dlaczego wśród tych organizacji jest tak bardzo ograniczone zaufanie do tego Urzędu, że w ogóle dla nich jest bezcelowe składanie wniosków, bo powiem Pani, że ja z Akcji Katolickiej nie złożę tego wniosku, bo dla mnie to jest bezcelowe. Na pytanie innej organizacji o środki, a może wniosek, też powiedziałem, że to jest bezcelowe. 
· P. Anna Wrycz Rekowska – z rozeznania sytuacji i analizy ryzyka wynika, że to wymaga usprawnienia i polepszenia współpracy, w ogóle ustalenia kryteriów. 

· Radny Zdzisław Januszewski – polega na tym żeby te organizacje miały większe zaufanie, bo rozdzielane są środki publiczne, a przyzna Pani, że trudno mieć zaufanie, gdy rozdzielona jest kwota tam 1000 czy 2000 złotych na sumę 200 tysięcy, a w organizacjach katolickich jest skupiona największa część obywateli miasta Chojnic nawet tych, których wchodzi w nasze zainteresowania, młodzieży szkolnej.
· P. Anna Wrycz Rekowska – w przeprowadzeniu audytu audytor ma prawo korzystać z opinii osób trzecich i np. przeprowadzać wywiady z radnymi także. 

· Radny Zdzisław Januszewski – proponuje podjąć ten temat, dlaczego te organizacje mają tak małe zaufanie. 

· P. Zbigniew Buława – tak dla informacji podam, że od ubiegłego roku obowiązuje ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie i prawdą jest, że stowarzyszenia muszą być aktywne, muszą same brać sprawy w swoje ręce. Mamy w Chojnicach około 72 organizacje i jest to w drodze tej chwili odbywania się dotacji na zasadzie publicznych ofert. Wczoraj skończyliśmy konkurs, wpłynęło 58 ofert sportowych, 18 z dziedziny kultury, 3 z dziedziny krajoznawstwa, 1 ekologii itd. I na to sposobu nie ma, organizacja musi wystartować, musi przedłożyć ofertę, wzory ofert i załączników są podane przez Ministra Polityki Społecznej i Współpracy i na to nie ma rady i jeżeli Akcja Katolicka jest podmiotem zarejestrowanym ma prawo wzięcia udziału, skoro oferty nie ma to trudno żeby miasto dało dotację. Musi wystąpić w drodze konkursu. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja nie chciałbym tutaj rozwijać dyskusji, ale proszę. 

· Radny Zdzisław Januszewski – nie możemy pozostać w błędzie, bo nagle się okazało ta słuszna moja odpowiedź, że nie dostają, bo nie składają. Problem jest głębszy, bo ci, którzy składają też nie dostają, np. ze śp.Zbyszkiem Skwierawskim robiliśmy konkurs rzeźby sakralnej im. Juliana Rydzkowskiego, konkurs odwieczny i Civitas złożyła wniosek i nie dostała, nawet, gdy Civitas jest w koalicji rządzącej tutaj w Radzie, p. Stanisław Kowalik jest członkiem zarządu Civitas i też nie dostali. 
· P. Zbigniew Buława – dla ciekawości podaję, że Parafia Bazylika Mniejsza złożyła na działalność sportową, czyli to też są chlubne wyjątki, że też inne podmioty, ale trzeba startować, niestety. 

· Radny Zdzisław Januszewski – pytanie nie brzmiało, czy startować czy nie, bo to jest oczywiste. Pytanie brzmiało do pani audytor, nawet nie pytanie tylko sugestia, aby zastanowiła się nad problemem, dlaczego inne organizacje pozarządowe katolickie maja tak małe zaufanie. Pytałem panią audytor i ja nie żądam odpowiedzi na to pytanie, a więc jeszcze raz, nie chodzi o to czy nie dostają, bo nie składają tylko, dlaczego tak się dzieje. To było pytanie, nawet nie pytanie tylko uwaga po prostu, że jest taki problem, ja taki problem widzę. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dziękuję, bo my to tak trochę rozszerzamy za bardzo. Dziękuje Pani za udział. Teraz chciałbym poprosić p. dyr. Szreder, przedstawiła nam sprawozdanie w zasadzie wszystko z niego wynika, czy chciałaby Pani od siebie, mówię o kontroli naszej wewnętrznej, teraz p. Szreder i p. Grubicka, dwie osoby się będą zajmowały, jak dobrze rozumiem p. Rybakowska, gdy wróci z urlopu jest też w komórce kontroli? 
· P. Wioletta Szreder – trudno jest mi się wypowiedzieć w tej kwestii, nie mamy wiedzy na ten temat. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – rozumiem, że wszystko zależy, jak będzie, ale tą kontrolę wewnętrzną panie przejęły i prośba do Pani żeby w paru słowach coś na ten temat powiedzieć, objaśnić. Ja chce powiedzieć, że uczestniczyłem w spotkaniu takim podobnym jak dzisiaj, ale u p. Burmistrza, który prowadził to spotkanie i mniej więcej po prostu, to zresztą się nic nie zmieniło jak do tej pory po prostu zasady kontroli, plan kontroli itd. są tak jak było wszystko zależy tylko będziemy korzystali z pań pracy i tu mamy ją przedstawioną w formie sprawozdania i jeżeli jak ktoś by chciał uszczegółowić jakieś kontrole, które tu są wykazane itd. Komisja będzie z pań kontroli korzystała. 
· P. Wioletta Szreder – p. Burmistrz utworzył w Wydziale Finansowym dwa stanowiska zajmujące się kontrolą wewnętrzną od 1 października 2004r. i ta kontrolę sprawowała p. Monika Grubicka razem ze mną, czyli z Wolettą Szreder. Z tego sprawozdania może wynikać, że w październiku nic nie zrobiłyśmy, ale zrobiłyśmy bardzo dużo. Do 1 października pracowałam w Urzędzie Skarbowym, zostałam poproszona przez p. Dyrektora Ziarno oraz przez p. Burmistrza o naprawienie tematu deklaracji ZUS w Szkole nr 8, ponieważ zadania tego nie skończyłam, a na każda dodatkową pracę w Urzędzie musiałam mieć pozwolenie Naczelnika Urzędu Skarbowego, Naczelnik już nie wyraził dalszej zgody, więc zdecydowałam się przejść do Urzędu Miejskiego i w październiku dokańczałyśmy właśnie temat tych deklaracji ZUS, to było bardzo żmudne, bardzo pracochłonne i nikt, kto tego nie robił nie może sobie zdać sprawy czym to dla nas było, głównie z tego względu, że były nieścisłości, był bałagan w dokumentach. Dokumenty były źle obliczane i często trzeba było wybierać po prostu mniejsze zło. Od listopada już zajęłyśmy się tą pracą, która rzeczywiście dotyczy komórki kontroli wewnętrznej, skontrolowałyśmy łącznie 15 jednostek budżetowych, 13 szkół i przedszkoli i 2 instytucje kultury (ChDK i Miejską Bibliotekę Publiczną). Przedmiotem przeprowadzonych kontroli z uwagi na to, że miałyśmy bardzo mało czasu, było tylko badanie 5% wydatków wynikających z art. 28b ustawy o finansach publicznych, dlatego, że ustawa nakłada na jednostkę samorządu terytorialnego obowiązek przeprowadzenia właśnie takich kontroli w jednostkach podległych w każdym roku. Każdy z Państwa posiada to sprawozdanie, więc może się zapoznać z wynikami, w tabelka podałyśmy procent skontrolowanych wydatków w każdej jednostce, zauważamy, że wszędzie jest to powyżej 5%. Ogólnie badałyśmy płace, ponieważ na płace jednak są największe wydatki, a jak mówię, byłyśmy bardzo ograniczone czasem. Jedynie w MOPS, ponieważ tam te proporcje się inaczej przedstawiały skontrolowałyśmy zasiłki celowe. W sumie nie stwierdziłyśmy jakichś rażących nieprawidłowości, były pewne błędy, które napotkałyśmy, błędy te opisałyśmy w protokole, przedstawiłyśmy w zaleceniach, przedstawiłyśmy kierownikom jednostek. Kierownicy 2-ch jednostek przysłali nam zwrotne wyjaśnienia odnośnie tych zaleceń, wyjaśnienia, że te zalecenia zostały wykonane, reszta kierowników do dnia dzisiejszego nam nie przysłała takich informacji. Na ten rok również zaplanowałyśmy kontrole, właśnie p. Januszewski mówił, aby nie nękać jednej jednostki licznymi kontrolami, a drugiej wcale nie kontrolować, kontrole te zaplanowałyśmy w oparciu o pewne kryteria, kryterium takim były np. skargi czy wnioski dotyczące funkcjonowania księgowości w szkołach. Zaplanowałyśmy również kontrole tych 5% wydatków i zaplanowałyśmy kontrole kompleksowe tam, gdzie było najwięcej niedociągnięć i najwięcej zauważonych błędów. 
· P. Monika Grubicka – koleżanka już wyczerpująco odpowiedziała, ja chciałabym dodać, że w tych 7-dmiu przypadkach, gdzie były zalecenia pokontrolne, tam jest pewien termin i w pierwszej kolejności pójdziemy do tych jednostek żeby sprawdzić czy zalecenia i błędy zostały naprawione. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – wiadomo to jest obowiązek, bo zalecenia pokontrolne muszą być wykonane. 

· P. Monika Grubicka – jeszcze chciałabym dodać, bo p. Szreder mówiła, że nie było takich większych nieprawidłowości, oczywiście na tych badanych paragrafach 4110 i 4120, bo to było przedmiotem kontroli. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dziękuję, poproszę o pytania. Proszę bardzo. 

· Radny Zdzisław Januszewski – Ja nie powiedziałem, że ktokolwiek nęka kogokolwiek myślę, że tak nie jest oczywiście. Natomiast mam prośbę, aby wszystkie uwagi pokontrolne, które zostały przez panie wypracowane, Komisja je znała. Ja wiem, tak jak p. Przewodniczący mówił, że nam może podrzucić jakiś temat, to nie wchodzi w rachubę, wszyscy to rozumiemy i to nie jest żadna uwaga krytyczna p. Przewodniczący, ale dobrze by było gdyby Komisja Rewizyjna miała rozeznanie, jakie panie formułują wnioski. My jako Komisja nie jesteśmy w stanie chodzić po Urzędzie i szukać zarządzeń pokontrolnych, ale dobrze by było, gdyby panie formułując po przeprowadzeniu kontroli, przekazywały panie Komisji Rewizyjnej te wnioski pokontrolne, aby Komisja miała rozeznanie, co się dzieje, to jest mój wniosek. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – myślę, że tego wniosku nie będziemy głosowali, to będzie oczywiste, że to będzie. Chcę powiedzieć, że to już będzie nasza stała współpraca, w poprzednim okresie mieliśmy kol. Rybakowską, przecież ona też nas o wszystkim informowała, o zaleceniach itd. także myślę, zresztą tak jak zostało ustalone, będziemy z doświadczeń naszych pań tutaj korzystali i będziemy informowani i będziemy na poszczególnych posiedzeniach, panie będziecie częstym gościem i będziecie same po prostu przedstawiały i do wglądu Komisji też dawały, z czego Komisja skorzysta ewentualnie bądź nie skorzysta to będzie zależało od szanownej Komisji. To oczywiste. 
· Radny Zdzisław Januszewski – to nie jest oczywiste, bo panie przeprowadzają kontrole i to wcale nie oznacza, że my się musimy wszystkimi tematami zajmować, ale dobrze by było abyśmy mieli ogląd, co się w tym Urzędzie dzieje i dobrze by było gdyby był taki automat, panie przeprowadzają kontrolę, a nie dopiero zbiorcze sprawozdanie, panie przeprowadzają kontrolę i kopia wniosków pokontrolnych jest skierowana do wiadomości Komisji Rewizyjnej i to jest mój wniosek nie można tego polecić przypadkowi, bo my funkcjonujemy w sposób racjonalny, p. przewodniczący, jak dotychczas, kontrolujemy jakiś wycinek i zapraszamy komórkę kontrolną, to jest racjonalne. Formułuję wniosek: kopie zaleceń pokontrolnych prosimy o przekazywanie Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja myślałem, że to normalnie będzie, ale jeśli jest potrzeba wniosku, dobrze. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – przedmówca powiedział o tym, na co ja też zwróciłem uwagę, na zalecenia pokontrolne żebyśmy wiedzieli o co tu chodzi, ja mam takie pytanie czy te 5% dotyczyły ogólnych wydatków tylko w zakresie tych paragrafów? Jeśli to uważam, że jest to bardzo mało, ale i wystarczająco w tak krótkim czasie. 
· P. Wioletta Szreder – ustawa o tym mówi, tj. art. 28b ustawy o finansach publicznych. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – na 15 skontrolowanych jednostek, można stwierdzić prawie 50% nieprawidłowości, nie wiem, co było w zaleceniach czego dotyczyły te zalecenia i troszeczkę mnie to zastanawia, że 50% jest nieprawidłowości i związane właśnie z tymi paragrafami odnośnie naliczania wynagrodzeń i tych innych rzeczy, to jest dla mnie niepokojące szczerze mówiąc, bo świadczy to o wiedzy tych, którzy prowadza te jednostki, jeżeli ja dobrze to rozumiem?

· P. Wioletta Szreder – nie do końca Pan przeczytał nasze sprawozdanie, to były drobne błędy, takie np. jak przyznanie z-cy wice dyrektorowi szkoły 

· Radny Ryszard Rodziewicz – kolega mówił o tych zaleceniach, jak ja bym je przeczytał to na pewno bym nie zadał tego pytania, dlatego się pytam jest to bardzo ważne dopiero będę miał obraz i będę inaczej wtedy rozmawiał, a w tej chwili proszę bardzo może Pani nam przedstawiła. 

· P. Wioletta Szreder – my się tutaj przygotowałyśmy, mamy ze sobą wszystkie protokoły z przeprowadzonych kontroli i wszystkie zalecenia pokontrolne, ale zaznaczamy w tym sprawozdaniu, że te przypadki, w których ujawniono błędy nie były czymś niepokojącym, to były drobne błędy, jeżeli na 60 pracowników znalazłybyśmy u jednego pracownika czy u dwóch jakieś drobne błędy, np. gdzieś tam księgowa się pomyliła w jakimś naliczeniu czy wice dyrektorowi przyznano dodatek funkcyjny w wysokości 375 zł, a ta górna dopuszczalna granica jest 374 zł, no to nie jest to takie aż wielkie uchybienie, co innego by było gdyby np. były takie przypadki jak w Zespole Szkół n r 8, że jest lista 120 pracowników i połowa z tego jest błędnie naliczona, to już jest niepokojący przypadek i kwalifikuje się do kompleksowej kontroli. Każdy, kto pracuje się myli po prostu. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – radny Januszewski postawił wniosek, nie wiem czy jest potrzeba głosowania, bo będzie to oczywiste, że wszystkie zalecenia będziemy mieli, przecież wszelkie zalecenia i protokoły są jawne w myśl ustawy, a Komisja będzie dostawała, ale jeżeli jest taka potrzeba żeby głosować ten wniosek to przegłosujemy. 
· Radny Zdzisław Januszewski – nic nie jest oczywistego i dla nas i dla wszystkich nas będzie naprawdę korzystniej, jeżeli będziemy w przyszłości mogli się odwołać, a był przegłosowany wniosek, naprawdę bez żadnej złej woli, pogadamy sobie i to się rozchodzi po kościach. Chodzi o to żeby również praca Komisji czymś się kończyła, jest konkretny wniosek, aby do wiadomości Komisji przekazywać wnioski i uwagi pokontrolne. Ja mam tą świadomość, że sprawnie pracująca machina kontrolna wyłapuje drobiazgi, tych uwag może być powiedzmy dziesiątki i wcale nie oznacza to o złej pracy tej komórki, ja to mam pełną świadomość, ale mam również tą świadomość, że takie zalecenia czy jakość tych zaleceń świadczy również o komórce kontrolnej. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – przed chwilą p. Szreder odpowiedziała, że w zaleceniach i przedstawiła na bieżąco na Komisji i uważam, że jeżeli to są drobne pomyłki to uważam, że niepotrzebne jest przekazywanie do wiadomości. Ten wniosek może by miał racje bytu w pewnych tylko przypadkach, tam gdzie jest to nagminne, a w takich pojedynczych przypadkach jak się teraz dowiedziałem, to mnie zweryfikowało. Proponowałbym żeby może tego wniosku nie głosować, ale przyjąć to do takiej działalności, jeżeli byłyby takie punkty to wtedy poprosić o przedstawienie na piśmie, bo jest to podwójna praca w takich drobnych sprawach. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jako przewodniczący też będę prosił, nie mam zamiaru nic ukrywać, p. radny tak postawił wniosek jest jawność. 

· Radny Zdzisław Januszewski – nie istnieje niebezpieczeństwo, że my będziemy oceniać te wnioski na kilogramy czy po ilości sztuk złożonych wniosków, każdy z nas umie czytać i widzi, że wniosek jest błahy, o złotówkę i nikt nie będzie z tego robił problemów, a my będziemy mieli na bieżąco informację. Jeżeli ten wniosek nie przejdzie to ja na każdej Komisji Rewizyjnej będę prosił o sprawozdanie panie, do czego będę miał prawo, w różnych trybach zresztą, mogę na sesji powiedzieć, poprosić, mogę na Komisji Rewizyjnej poprosić, a chodzi rzeczywiście o to żebyśmy mieli przegląd sytuacji. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja zadałem to pytanie tylko z tego powodu żeby czasami nie było tak, że z błahostki jakiejś, tak jak Pani mówi z pomyłki, nie robić jakiegoś wielkiego problemu, np. że pewne drobne zalecenia czy pomyłki dostają się niepotrzebnie do mediów i się robi z tego wielki problem itd. żeby to nie było wykorzystywane, te zalecenia, politycznie. Dlatego mam obiekcje, to nie znaczy, że teraz powiem nie, czy zagłosuję w stosunku do wniosku p. radnego na nie, to nie znaczy, że Komisja tego nie dostanie. Ten wniosek, moim zdaniem, to by był brak zaufania do pracy Komisji. Ja mogę przyrzec, że każdy dostanie, tak czy tak ten materiał jest jawny, nawet jak radny przyjdzie, członek Komisji, ma prawo dostać szczegóły zaleceń w myśl ustawy o jawności pracy samorządów, także to nie w tym rzecz chyba. 
· Radny Zdzisław Januszewski – jeżeli ja poleciałbym do gazet, tak jak mówimy, z jakąś błahostką, że ktoś dostał złotówkę więcej czy mniej, to przecież ja bym się ośmieszył i oby taka sytuacja dla nas była jak najczęstsza, czyli bym się ośmieszał totalnie. Nie ma obawy, że coś zostanie ujawnione, jak nie ma nic tajnego, a dziennikarze mają większa siłę przebicia

· P. Wioletta Szreder – wymieniają sprawy błahe często, dlatego to nie jest korzystne dla wizerunku miasta. 

· Radny Zdzisław Januszewski – czyli Komisja ma mieć ogląd sytuacji i rozeznanie czy nie ma? Jeżeli zastosujemy mechanizm kontrola, wnioski pokontrolne kierowane są do wiadomości Komisji Rewizyjnej, jest to mechanizm najprostszy i czy my podejmiemy działanie, pewnie w 99% nie, ale musimy mieć ogląd. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja wiem, o co chodzi, p. radny też to świetnie rozumie, ja też i wszyscy tutaj obecni. Ja do tego wniosku jeszcze tylko proponuję dodanie – do pracy wyłącznie li tylko Komisji Rewizyjnej. Natomiast tak jak powiedziałem pewne rzeczy przenikają niepotrzebnie gdzieś tam niepotrzebnie, oni mają temat, mają audycje, media zarabiają na tym, bo na jakiejkolwiek informacji naszej media po prostu zarabiają, to jest ich chleb codzienny, oni się cieszą jak np. drobną sensację jakąś by dostali itd., dlatego ja mam prośbę, li tylko do pracy Komisji, a zresztą media mogą bezpośrednio. Wobec tego głosujemy za tak postawionym. 
Komisja wnioskuje o przekazywanie kopii zaleceń pokontrolnych przekazywanych do realizacji przez kontrolowane jednostki do wiadomości i wyłącznej pracy Komisji. 

(3 głosy za, 1 wstrzymujący się) 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – za nim przejdziemy do działki, którą ma dostać p. Buława, czy są jeszcze jakieś pytania, ustaliśmy szczegóły, trochę pracy dodatkowej czasami będzie i tak bywało, bo i to, co ja mówiłem na spotkaniu u burmistrza, np. na zlecenie Rady czy ktoś z członków Komisji występuje z wnioskiem, bo się dowiedział, że tam gdzieś coś złego się dzieje, a np. w waszym planie pracy tego nie ma, jasne, że z wyprzedzeniem dużym i tak p. Rybakowska przedtem też robiła, że ja prosiłem i wchodziła, np. do danej jednostki czy instytucji i przeprowadzała dodatkową jakąś kontrolę, to czasami może panie spotkać, ale raczej będziemy się na wynikach waszej pracy opierali, ale są tematy niezależne, na sesji ktoś zgłosi, zlecą Komisji Rewizyjnej, Rada przegłosuje i wtedy będziemy mieli taką serdeczną prośbę. Także tutaj od razu z góry mówię, będziecie panie częstymi gośćmi. 
· P. Wioletta Szreder – ale taki wniosek należy skierować do burmistrza, bo my takie kontrolne doraźne możemy tylko na polecenie burmistrza przeprowadzać. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jeżeli jakikolwiek radny zleca czy to z koalicji czy z opozycji, zawsze głosuje za przeprowadzoną kontrolą i on to zrobi, jasne, że w porozumieniu z burmistrzem. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – mam jeszcze jedno pytanie w związku ze sprawozdaniem, chodzi mi o zapis – nie stwierdzono rażących nieprawidłowości w zakresie zabezpieczenia zasobów rzeczowych oraz informacyjnych – przypuszczam, że to na jakiejś podstawie się pojawiło, że to jest też zgodnie z jakąś ustawą te zabezpieczenia czy to są wewnętrzne zalecenia czy ogólnokrajowe?

· P. Wioletta Szreder – tutaj kierowałyśmy się przepisami prawa, np. jest to ustawa o ochronie danych osobowych. Nieprawidłowości nie byłoby żadnych gdyby to były zabezpieczenia typu wojskowego, ale jeżeli ktoś przechowuje dokumenty finansowe w zamkniętym pomieszczeniu w szafie, to nie są to nieprawidłowości. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Tu chciałem powiedzieć, że Komisja bez rewidentów miała małe pole do popisu, teraz był taki okres pustki, bo my zawsze z rewidentem zakładowym ściśle współpracowaliśmy, rewident nawet nam wskazywał pewne rzeczy itd., my jako Komisja często mamy posiedzenia wyjazdowe w różnych naszych firmach i w ciągu 2-3 godzin my nie jesteśmy w stanie wydać takiej opinii bez rewidentów. Jeżeli nie ma pytań, bardzo paniom dziękuję, o pewnych rzeczach będę starał się wcześniej informować, jeżeli panie będą potrzebowały pomocy Komisji w różnych sprawach to też można się zwracać. 

Teraz chciałbym wysłuchać p. Buławę, ponieważ w tym posiedzeniu u burmistrza, w którym prałem udział, słyszałem, że stowarzyszenia i kluby sportowe, a więc tą całą działkę, wiem, że Pan w tej działce pracuje jako inspektor od wielu lat, ale tu mi chodzi o ten aspekt kontroli finansowej, przede wszystkim, bo jeżeli dobrze zrozumiałem, merytorycznie tzn. czy rachunek jest opisany, czy celowość, czy zgodnie z umową, to Pan robił do tej pory i to chyba podlegało, że np. kluby sportowe czy są prowadzone dzienniki zajęć, czy są tam zapisy itd., bo to jest wiadomo w myśl ustawy na szkolenie dzieci i młodzieży, tylko i wyłącznie innych możliwości tam nie ma, a z tego co zrozumiałem to Pan także by musiał rozliczać to finansowo?

· P. Zbigniew Buława – dotychczas był system uregulowany w ten sposób, że była Komisja Rewizyjna, rewident zakładowy w osobie p. Bożeny Rybakowskiej i mojej osoby i zgodnie z opracowanym planem chodziliśmy po klubach itd.. W tym roku dostaliście już panowie taki spis kontroli przeprowadzonych przez p. Bożenę Rybakowską pod względem finansowo-księgowym, czyli weryfikującym te informacje, które już są na miejscu, czyli zobaczenie ksiąg różnego typu handlowych, inwentarzowych itd. na miejscu, czy są zgodne z prawdą te rachunki, które mają zamieszczone i takich 9 kontroli za te pierwsze dotacje były przeprowadzone. Tak to przebiegało, oczywiście ja zabezpieczam cały proces przyznawania dotacji, czyli rozpisuję oferty wniosków itd. podpisuję umowy i teraz by doszła taka śmieszna sprawa, że jeszcze sam siebie bym kontrolował. Raz, że takich kwalifikacji do kontroli księgowo-finansowej nie posiadam, a taką kontrolę jednak warto robić, bo z naszych pieniędzy oni np. finansują wynagrodzenia dla trenerów i na tym się nie znam. Poza tym mam swoje obowiązki w zakresie kultury, sportu, współpracy z organizacjami, nawet ze względów czasowych fizycznie byłoby to niemożliwe, np. dzisiaj wpłynęło około 70 ofert, to jest kilka dni pracy, trzeba umowy przygotować, następne transze finansowe wysyłać, weryfikować dokumentacje, bo robię takie szkolenia w zakresie dokumentacji, która powinna funkcjonować, mówię o tej merytorycznej dokumentacji, jak książka pracy trenera, pracy klubu itd.. Teraz jeszcze byłyby paranoiczne historie żebym jeszcze się miał nauczyć pewnych profesji i miał kontrolować pod względem finansowo-księgowym. Z ustawy wynika, że powinno to być jak do tej pory w ramach komórki wewnętrznej, czyli jak gdyby dwa odrębne ciała powinny funkcjonować żeby się zabezpieczyć przed tzw. pewnymi oszustwami. Ja w tej chwili tego nie widzę, chyba tylko chodzi o to żebym ja to odhaczał, nie wiem, ja nie widzę takiej możliwości. Dla samego zdrowia finansów publicznych to nie może być jedna osoba, bo sam siebie nie mogę rozliczać. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – tak jak mówię, p. Buława jest od tego, że np. dotacje na szkolenie dzieci i młodzieży w Chojniczance, więc jest dotacja, jest umowa i p. Buława kontroluje rozliczenie tej dotacji i takim dowodem na to, że pieniądze zostały właściwie wydane to przede wszystkim jest kontrola dzienników zajęć. 
· P. Zbigniew Buława – to jest strona merytoryczna, natomiast sytuacja, gdyby np. 7-8 pozycji wynagrodzenia, zakupy dajmy na to sprzętu, to trzeba na miejscu zweryfikować, czy jest księga inwentarzowa, czy zostało to ujęte w księdze inwentarzowej, czy podatki były od tych naszych pieniędzy zapłacone itp. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jeszcze nie ma tego zagadnienia oficjalnie, wysłuchaliśmy informacji, zobaczymy jak będzie. Możemy skierować zapytanie, co z kontrolą właśnie stowarzyszeń i klubów sportowych? Mój niepokój budzi się z tego, że powinien być pracownik Urzędu, który ma odpowiednie kwalifikacje, bo co innego Komisja, 

· Radny Zdzisław Januszewski – Komisja nie może brać odpowiedzialności za każdy odcinek, natomiast ideą Komisji powinno być to, że kontroluje wyrywkowo, ale kontroluje też, co dzisiaj w punkcie 1 tego zebrania było, jednostkę kontrolną, te dwie sytuacje. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jeśli chodzi o wyniki kontroli stowarzyszeń czy klubów sportowych, kto robi to ze strony Urzędu?

· P. Zbigniew Buława – jak wcześniej Państwo dostaliście sprawozdania z tych wcześniejszych dotacji, to tam na każdą okoliczność są zrobione protokoły, teraz miałoby to zniknąć i miałbym to robić ja. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – mnie to troszeczkę dziwi, bo jak Pan przedstawił, kontrolowała to p. Rybakowska, to teraz ta komórka tego nie będzie kontrolowała tylko ktoś inny? Mnie się wydaje, że to jest chyba jakaś przedwczesna dyskusja na ten temat. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – my nie możemy czekać w nieskończoność, jesteśmy zaniepokojeni faktem, kto faktycznie to będzie wykonywał, powinniśmy wystąpić z zastąpić z zapytaniem do p. Burmistrza, ponieważ chcemy pracować, kontrolować i co z jakich materiałów mamy skorzystać?
· Radny Zdzisław Januszewski – jeżeli wystąpienie pracownika było do protokołu, to jest wyraźny sygnał, to jest sygnał dla Komisji i Komisja ma prawo wyrazić zaniepokojenie nie zajmując stanowiska, nie chcemy narzucać żadnych rozwiązań, jednakże chcemy wskazać, że kontrola samego siebie nie bardzo jest wskazana. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym zauważyć, że zgodnie z protokołem nr 19 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 16 listopada 2004r. tematem posiedzenia Komisji była kontrola dotacji przekazywanych z budżetu miasta dla klubów sportowych i stowarzyszeń, było to wstępne zapoznanie się i ustalenie dalszej formy kontroli. Komisja chce przeprowadzić dalszą kontrolę i chciałaby w tym zakresie skorzystać z opinii np. kontroli wewnętrznej na ten temat i jak ma to zrobić?

W związku z planem pracy realizowanym przez Komisję Rewizyjną w zakresie kontroli dotacji przekazywanych z budżetu miasta do klubów sportowych i stowarzyszeń Komisja prosi o wyjaśnienie, w celu wykorzystania materiałów do swojej pracy, kto z kontroli wewnętrznej Urzędu Miasta odpowiedzialny jest do przeprowadzania kontroli w powyższym zakresie. 

(4 głosy za – jednogłośnie). 
Ad. 2 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – teraz ustalimy plan pracy dotyczący absolutorium za rok 2004, co byście Państwo chcieli skontrolować, czy jakiś zakład, czy instytucję? Jest propozycja kol. Marii Błoniarz, aby skontrolować przetargi w Wydziale GP w zakresie sprzedaży nieruchomości – jest to jeden z tematów. 
· Radny Zdzisław Januszewski – jest jeszcze problem kontroli spółki Promocji. Wielokrotnie prosiłem o dokumentację i tu w rozmowie z p. radnym, że wszystko dostanę, jak nie dostałem to dostanę, tu p. radny Jurek zapewniał, nic nie ma, chociaż nie ma na to wpływu, ale uwierzył zapewnieniom jak rozumiem spółki. Te pytania, które zadałem rok temu są ciągle aktualne, nie ma dokumentów wpływu za katering, nie przedstawiono umów o wynajm powierzchni, to ciągle jest pytanie otwarte. Były wnioski pokontrolne – skierować pieniądze, które spółka niewłaściwie pozyskała z wynajmu powierzchni handlowych, a miały być przekazane albo miastu, albo klubowi – nic nie wiemy co się z tym stało?

· Radny Jerzy Guentzel – bardziej wskazanym byłaby kontrola Parku Wodnego, ponieważ my teraz z budżetu miasta będziemy przekazywali środki na naukę pływania dzieci, ma jakiś program ruszyć i dobrze byłoby wiedzieć, co się z tymi środkami dzieje dlatego, że tam jest przeprowadzona taka dywersyfikacja dochodów, ponieważ tam funkcjonuje Park Wodny i hala sportowa, funkcjonuje i bar „Soprano” i funkcjonuje jakaś agencja modelek, jakiś parking strzeżony są też pobierane jakieś pieniądze i doszło do dywersyfikacji dochodów i dobrze byłoby żebyśmy wiedzieli, które z tych zakładów jest rentowny, który nie jest rentowny, do którego dopłacamy, do którego nie dopłacamy. Tak więc, jeżeli mielibyśmy kontrolować, którąś ze spółek, to ja byłbym bardziej skłonny za Parkiem Wodnym niż spółką Promocja, dwie to ugrzęźniemy, dwie to jest za dużo. Gdybym miał wybierać z tych dwóch to wybrałbym park Wodny, dlatego, że tam idą dużo większe pieniądze, przynajmniej będą szły dużo większe pieniądze, bo już pod koniec ubiegłego roku przekazaliśmy 100 tysięcy, w tej chwili ma tych pieniędzy iść trochę więcej, dlatego, że tam ma być organizowana 5-ta lekcja wychowania fizycznego i mają iść większe pieniądze, więc wolałbym się skupić na Parku Wodnym, a taka spółka to jest naprawdę dużo pracy. Natomiast w późniejszym terminie możemy tą Promocja zrobić. 
· Radny Zdzisław Januszewski – przecież ja mówię o kontroli spółki Promocji w świetle odpowiedzi na pytania, które zadałem rok temu. My możemy tylko odczytać pismo, w którym będą zawarte odpowiedzi na pytania, co z pieniędzmi tymi się stało, te pytania są znane od roku, wystarczy, że p. Prezes napisze pismo z tymi odpowiedziami, które sformułujemy i nie musimy wcale tego kontrolować. Ja już stawiałem temat na sesji, na komisji wielokrotnie. Jak będzie oficjalna kontrola to będzie musiał się do tego ustosunkować, jak najmniej czasu poświęćmy tej spółce Promocji, bo uważam, że jest wszystko w porządku, bo nie mogę inaczej zakładać, ale odpowiedzi na te pytania ja chcę znać i tu w ramach kontroli, bo w innym trybie nie otrzymamy odpowiedzi nigdy? Natomiast, co do Parku Wodnego – w pełni się zgadzam. To jest temat bardzo waży, a jak usłyszałem informację p. Prezesa, że nauczył pływać 6000 dzieci, to jako ratownik, to mogę przyjąć tylko z uśmiechem. 
· Radny Jerzy Guentzel – w tym roku w budżecie miejskim będą przewidziane spore pieniądze na naukę pływania, przynajmniej są takie projekty, w związku z tym ja uważam, że skoro mamy przekazać pieniądze i to będą niemałe pieniądze, to powinniśmy tą spółkę sprawdzić czy ona jest przygotowana do przyjęcia tych pieniędzy czy z uwagi na dywersyfikację dochodów tej spółki czy te pieniądze będą przeznaczone rzeczywiście na naukę pływania, jak te poszczególne zakłady działające w ramach Parku Wodnego funkcjonują, jak funkcjonuje ten bar „Soprano”, jak funkcjonuje ta agencja modelek, jak funkcjonuje tamten parking strzeżony, ta hala, po prostu przegląd sytuacji zrobić. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – za nim zdecydujemy to proszę sformułować czy to ma być zapytanie czy co? Jest to spółka musi przejść przez sesję, bo jak nam odmówią to co?

· Radny Zdzisław Januszewski – ja nie będę w temacie kontroli wychodził poza zakres tematów podejmowanych od roku, a więc oficjalna kontrola, która się skupi na zadaniach: 1) co się dzieje z pieniędzmi, które kontrola wewnętrzna stwierdziła, że spółce były nienależne za wynajm powierzchni handlowych w czasie koncertów, czy one trafiły do klubów bądź do miasta, 2) dowody wpłat z wynajmu powierzchni handlowych, 3) umowy o wynajm powierzchni handlowych – te trzy rzeczy. 
· Radny Jerzy Guentzel – my nie możemy tak uszczegółowić, po prostu przeprowadzamy kontrolę i to w ramach kontroli można uszczegółowić, to jest bez sensu uszczegóławiać do przodu, bo jak wyjdą jakieś inne tematy, to będą zarzucali, że miałeś tylko to kontrolować. Nie wiemy, co tam wyjdzie. 

· Radny Zdzisław Januszewski – jeżeli wchodzi do Urzędu jakakolwiek kontrola, to ma zakres tematyczny i nawet jest więcej powiedziane, ta kontrola nie może wykraczać poza zakres tematyczny. 

· Radny Jerzy Guentzel – jeżeli już wejdziemy do tej spółki to dlaczego nie wykraczać? Jak już mamy wybrać którąś ze spółek to wtedy już sprawdźmy. 

· Radny Zdzisław Januszewski – odpowiedź na pytanie – nie kontrolujemy, bo zbyt szeroki temat. 
· Radny Jerzy Guentzel – chodzi o to żeby to rozciągnąć w czasie. Uważam tak, że jak pójdziemy teraz na kontrolę do którejkolwiek ze spółek to nie może być tak jak ostatnio, że tam się spotykamy gdzieś na basenie w jakimś tam szerokim gronie, bez dokumentów źródłowych, bez niczego. Jeżeli pójdziemy teraz na kontrolę to uważam, że w świetle tego co się stało w szkole nr 8, to przede wszystkim dokumenty. Moim zdanie żeby taka kontrola była zrobiona rzetelnie to się nie może to skończyć na jednym albo na dwóch spotkaniach, to musi być co najmniej kilka spotkań, tą spółkę trzeba sprawdzić rzetelnie. Ja uważam, że żeby zrobić rzetelnie kontrolę zarówno spółki Promocja, chociaż tam jest dużo mniej pracy z uwagi na pole działania tej spółki, a spółki Park Wodny to nie do się zrobić nawet w tydzień, moim zdaniem, to musi trwać 2-3 tygodnie żeby zrobić porządną kompleksową kontrolę ze sprawdzeniem funduszu płac, czy tam są jakieś podwyżki robione, czy nie są robione, jaka jest struktura zatrudnienia, jak chcemy to wszystko sprawdzić, jak chcemy to wszystko wyświetlić przed przekazaniem pieniędzy, to po pierwsze – trzeba będzie skorzystać z pomocy pań kontrolujących jak i z dokumentów źródłowych, zajmie nam to trochę czasu. Uważam, że spółkę Promocja możemy odłożyć na później, zróbmy najpierw porządnie kontrolę basenu, zawsze możemy po pewnym czasie przegłosować zrobienie spółki Promocji, bo jak za dużo pracy weźmiemy na raz na głowę to nic nie zrobimy dobrze. 

· Radny Zdzisław Januszewski – czyli róbmy kontrole rzeczywiście z naszej strony bardzo dobrze i tak, proponuję, aby pierwszą kontrolą objąć Park Wodny pod przeznaczenie środków, ja mówię w ramach czasowych żebyśmy zdążyli przed podjęciem decyzji o przyznaniu środków, o tym mówię. Drugim tematem w ramach prac absolutoryjnych, to jest ten drugi cenzus czasowy, również ująć kontrolę spółki Promocji. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – zastanówmy się, bo na tej sesji musi być plan pracy zatwierdzony. Mamy do dokończenia pewne kontrole i to dużo, bo chodzi o stowarzyszenia, my jako zespoły kontrolne musimy wyjść i musimy też podsumować posiedzenie Komisji z wyciągnięciem wniosków i prosiłbym żeby się z tym protokołem zapoznać, chodzi o Wydział Komunalny i Inwestycyjny, tam już jeden wniosek był z Komunalnego, ale czy jakieś inne są? Poprosimy na krótko, na takie robocze posiedzenie teraz jeszcze przed sesją, bo chciałbym te tematy też przed sesją zakończyć. Posiedzenia już były, protokoły są, prosiłbym tylko żeby je sobie jeszcze raz przeczytać tą dyskusję i zastanowić się nad wnioskami. Poza tym na targowisko teraz wyjdziemy i to już niedługo, z radnym Wentą skontaktuję się telefonicznie i wyjście na targowisko będzie. 
· Radny Ryszard Rodziewicz – w sprawie tych kontroli spółek ja mam takie jedno pytanie, czy my możemy jako Komisja Rewizyjna cały zakres kontroli wykonać, to jest spółka i uważam, że najpierw powinniśmy się dowiedzieć, co możemy kontrolować. Jeżeli wiemy, to bardzo dobrze. Jeszcze chciałem do naszego harmonogramu dołożyć ewentualnie jakieś jedno przedszkole i jedną szkołę; proponuję szkołę nr 2, a przedszkole nr 9 na ul. Młodzieżowej. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – już starczy, tylko jak sformułować odnośnie spółek. Komisja zwróci się z wnioskiem o kontrole, do Rady Nadzorczej, czy do Burmistrza? 
· Radny Zdzisław Januszewski – jeżeli wystąpimy z planem pracy, to Rada Miejska zleca i nas nie obchodzą te formalności. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – dobrze, proszę formułować odnośnie Parku Wodnego, jak to ma być? Dobrze - Kontrola Parku Wodnego. 
· Radny Zdzisław Januszewski – kontrola Spółki Promocji.

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – całej spółki czy w zakresie, czy coś uszczegółowić?

· Radny Zdzisław Januszewski – całej, tak jak mówię, nie będę wykraczał poza te tematy. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja myślę, że to starczy. Myślę, że do sprawozdania absolutoryjnego dołączę także materiał, jak co roku, z tego co robiliśmy w ciągu roku. Poddaję pod głosowanie plan pracy Komisji: 

1. Kontrola przeprowadzonych przetargów przez Wydział Gospodarowania Przestrzenią w zakresie sprzedaży nieruchomości. 

2. Kontrola Spółki Promocja Regionu Chojnickiego. 

3. Kontrola Spółki Park Wodny. 

4. Kontrola Gimnazjum nr 2 (b. Zespół Szkół nr 2). 

5. Kontrola Przedszkola nr 9 przy ul. Młodzieżowej. 

(4 głosy za – jednogłośnie)

Ad. 3 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – w sprawach bieżących chcę poruszyć tematy: 

1) już mówiłem o targowisku, zrobimy to, był wniosek, więc musimy pójść chociaż raz, 
2) podsumowania wymaga, to co powiedziałem, Wydział Komunalny i Inwestycyjny żebyśmy z jakimiś wnioskami wyszli na sesję na 14 lutego, 

3) podsumowania wymagają stowarzyszenia, ja nie wiem czy my zdążymy, jak jest tu takie zapytanie, ale też powinniśmy pójść do jakiegoś klubu, ale to zespoły kontrolne mogą wejść. Myślę, że jeszcze teraz przed sesją Wydział Komunalny i targowisko, natomiast sprawę stowarzyszeń, to trochę by trzeba było pochodzić jednak, przejrzeć jakieś dzienniki, zobaczymy jak to jest, czy jest prowadzona dokumentacja, czy nie, itd.. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła 
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