Or.0063-6-1/05

Protokół nr 1/05

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 1.02.2005r. w godz. 1400 – 1520.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Czesław Kukliński

2) p. Krystyna Tuszkiewicz

3) p. Edmund Hapka

4) p. Krystyna Sawicka

5) p. Renata Dąbrowska

6) p. Andrzej Gąsiorowski

7) p. Ryszard Lipiński

8) p. Edward Gabryś

9) p. Zygmunt Reszczyński

Członkowie nieobecni:

1) p. Zbigniew Gawroński

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

1) spoza Rady:

2) p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej

3) p. Krystyna Sowacka 
- Dyrektor Wydz. KM

4) p. Krystyna Perszewska 
- Skarbnik Miasta

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p. Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2005,

2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1.

· p.Janowski – powiedział, że projekt budżetu n 2005r. jest budżetem inwestycyjnym, bo 21% całego budżetu planuje się na inwestycje. Poprosił o zadawanie pytań dotyczących ogólnych spraw budżetowych związanych z projektem budżetu na 2005r.

· p.Lipiński – na stronie 50 projektu budżetu są wymienione koszty działalności samorządów mieszkańców w kwotach – wykonanie 2004: 58.259 zł i plan 2005: 44.000 zł. Podejrzewam, że tutaj już zadziałało przyjęcie zasady pewnie na mieszkańca. Ja tak domniemywam?

· p.Perszewska – nie. Jeżeli chodzi o wykonanie, to są tu również koszty utrzymania świetlicy SMO nr 1 i SMO nr 3. W związku z tym te kwoty są jakby większe od dochodów z tytułu podatku od posiadania psa. 

· p.Janowski – budżet w tym roku jest wyjątkowo dobrym budżetem, tylko, żeby nastąpiło jego z realizowane. Można powiedzieć, że dzięki polityce ubiegłorocznej zadłużenie miasta jest tylko 21%, a nie przewidywane 26,5%. Tak, że jesteśmy w bardzo dobrej prognozie finansowania na rok 2005.

· p.Perszewska – … i musimy się trzymać, jak gdyby tej naszej prognozy długu, którą zrobiliśmy do roku 2014, szczególnie jeżeli chodzi o rok bieżący, a jeszcze bardziej, jeżeli chodzi o rok przyszły. W przyszłym roku są najgorsze wskaźniki w prognozie długu, czyli tam, jakby nam się udało wypracować dodatkowe środki w tym roku, to łatwiej będzie nam gospodarzyć w roku 2006, ponieważ jeżeli nie wygospodarujemy, czyli dochody nie będą większe od wydatków,  nie zrobimy jakichś oszczędności, to może się okazać, że będziemy musieli na rok 2006 obniżyć wydatki bieżące, a to będzie strasznie trudne. Tak, że tutaj musimy dobrze działać w roku 2005, żeby potem w 2006r. też zrealizować to co zamierzamy.

· p.Janowski – jak można zauważyć spłacamy kredyty i to w bardzo wysokich kwotach. Jest to w tej chwili prawie 3.300.000 zł.

· p.Perszewska – … i kwoty obsługi są bardzo wysokie, bo jest to prawie 2 mln zł. gdyby to zamienić na inwestycje, to byłoby to dużo, ale uważam, że kredytować trzeba, bo zadanie byśmy rozkładali na 4 lata i realizowali, a tak mamy to w pół roku zrobione, ale kosztem odsetek, bo bez tego się nie da.

· p.Janowski – chciałbym także poinformować, że została wygospodarowana kwota ok. 960 tys. zł na remonty szkół. Takiej kwoty nie mieliśmy na to zadanie planowanej od kilku lat. Tak, że  w tym roku przewiduje się w szkołach pewne remonty, a te placówki także są zlokalizowane na terenach samorządów.

Jeżeli chodzi o Wieloletni Plan Inwestycyjny, to w stosunku do roku poprzedniego dużo się on nie zmienia. Z tego planu wypada rewitalizacja obiektów poszpitalnych, bo udało się otrzymać na to zadanie. Jest to kwota 12 mln zł + 3,2 mln zł z budżetu miasta, to razem daje ok. 16 mln zł. w tej chwili jest także rozpatrywana sprawa stadionu miejskiego. Można już powiedzieć, że stadion pozostanie w tym miejscu, w którym znajduje się obecnie, czyli przy ul. Mickiewicza. Jest tylko kwestia sposobu finansowania i realizacji czasowej. 

· p.Reszczyński – zapytał, czy jest planowane jakieś referendum w sprawie przeniesienia stadionu na ul. Lichnowską?

· p.Janowski – ja wyjaśnię może tak: dlaczego jest to teoretycznie niemożliwe w tej chwili? Mamy podpisana umowę o finansowanie z MENiS-u w zakresie 33% tego zadania. Jeżeli byśmy nie rozstrzygnęli przetargu na remont stadionu, to tych pieniędzy już byśmy nie otrzymali. Musi być przetarg rozstrzygnięty do końca kwietnia, bo byśmy nie otrzymali tego dofinansowania w wysokości 33% wartości inwestycji, a przeniesienie obiektu na inny teren powoduje przesunięcie tej inwestycji czasie. Teraz wszyscy będą się starali o pieniądze na obiekty sportowe i prawdopodobnie będą je otrzymywali tylko ci, którzy stawiają obiekty zamknięte, czyli sale gimnastyczne, a to jest stadion i byśmy nie mieli możliwości otrzymania dofinansowania, a tak umowa o dofinansowanie już została podpisana i należy to wykorzystać. Jest to kwota duża, bo wartość inwestycji będzie ok. 8,5 mln zł, 33% z tej kwoty, to jest w granicach 2,3 mln zł i byłoby szkoda, żeby tego nie wykorzystać. Nie bylibyśmy w stanie wybudować tego stadionu za pełną kwotę za własne pieniądze. Tylko ze względu na brak czasu nie ma możliwości przeniesienia tego obiektu. 

· p.Gąsiorowski – wypadła nam parę lat temu ul. Parkowa i ja myślę, zresztą muszę to powiedzieć w imieniu mieszkańców, że ul. Parkowa i ul. Krasickiego, obiecane 7 lat temu przez Pana Burmistrza, że będą wykonane, będą wreszcie gdzieś ujęte, bo jak na razie to wypadła i cisza. Ja chciałbym jednak, żeby o tym pamiętać i żebyśmy również gdzieś zaplanowali realizacje tego zadania, na które kiedyś, jako Rada Samorządów Osiedlowych, zdecydowaliśmy się przekazać pieniądze, potem te pieniądze niestety zostały zdjęte, bo były potrzeby gdzie indziej i od tej pory słuch o tej inwestycji w ogóle zaginął – inwestycji drogowej, która miała być wykonana. Dzisiaj jesteśmy na etapie takim, że Al. Brzozowa została wykonana i czas najwyższy, żeby również tą ulicę zrobić. Myślę, że to jakby byłoby przyczynkiem do tego, co jest planowane, że byłby zrobiony ten prawoskręt z ul. Sukienników bezpośrednio do parku i dalej przejazd, czy do ul. Angowickiej, czy do Al. Brzozowej, bo tutaj, jak słyszeliśmy na tym naszym spotkaniu dotyczącym parku, że ta część Al. Brzozowej do „Lastry” byłaby częścią zamkniętą dojazdem dla mieszkańców posesji i pieszo-jednią dla innych użytkowników tego miejsca. Kwestia jest otwarta. Myśmy kiedyś wydali tutaj stosowną opinię i tej inwestycji nie ma od kilku lat i ja chciałbym, żeby w jakiś sposób również i o tym myśleć. 

· p.Janowski – w ramach modernizacji na terenie miasta Chojnice drogi E22 ze wspomnianym prawoskrętem, byłaby do przewidzenia także ul. Parkowa…

· p.Gąsiorowski – … z dodaniem – ul. Krasickiego również.

· p.Janowski – tak. Droga E22 jest droga krajową i będziemy występować o jej modernizację na odcinku położonym w Chojnicach w ramach dotacji unijnych. Taka jest propozycja i ten cały projekt by obejmował cały ten pas i prawoskręt, i cześć parku. W tym roku nie przewiduje się wykonania ul. Parkowej. 

· p.Sowacka – z tym, że sam pomnik chcemy przenieść pod pomnik „Orła”. W tej chwili architekt miejski pracuje nad koncepcją tego.

· p.Janowski – powiedział, że jeżeli chodzi o projekt budżetu Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na 2005r., to budżet ten jest na poziomie roku ubiegłego. Czyli można powiedzieć, że jest uszczuplony.

· p.Sowacka – wyjaśniła, że był uszczuplony, ale Burmistrz zwrócił 100 tys. zł, które zostały zabrane z dróg.

· p.Janowski – będąc przy drogach chciałbym tylko nadmienić, że w tym roku wrócimy do wykładania dróg gruntowych.

· p.Sowacka – …i również dołożono na oświetlenie, bo pierwsza wersja była tylko 124 tys. zł, a teraz jest 238 tys. zł. 

Omówiła projekt budżetu Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na 2005r. Powiedziała m.in., że w ramach 800 tys. zł planowanych na drogi 200 tys. zł jest planowane na zakup materiałów. To jest ta pozycja, gdzie współpracujemy ze Spółdzielnią Mieszkaniową, z Powiatowym Zarządem Dróg i z Wojewódzkimi Drogami, i również dla mieszkańców indywidualnie. My dajemy materiały, a spółdzielnie, czy zarządcy wykonują w ramach tego chodniki i nawierzchnie. Ja już mam w tym roku ze spółdzielni wykaz, co spółdzielnia chce robić na swoim terenie. Dali mi wykaz na 3.000 m2. To są chodniki na jednym i na drugim osiedlu mieszkaniowym. 

· p.Janowski – chciałbym zwrócić uwagę, że w związku z układaniem chodników z polbruku na terenach ZGM-u i spółdzielni mieszkaniowych dojdzie do spotkania z zarządcami tych nieruchomości i chcielibyśmy, jako miasto, razem z Wydziałem KM, żeby to było także związane z remontami elewacji właśnie w rejonie tych ulic. To jest taka wczorajsza informacja, która wynikła. 

· p.Sowacka – w pozycji „zakup usług remontowych” chcemy 100 tys. zł przeznaczyć na zakup płyt drogowych i z tych płyt zrobić nawierzchnię ulic tymczasowo, ale ulic, na których naprawy wydajemy najwięcej pieniędzy. Praktycznie u na s to się odbywa na drogach gruntowych tak, że od deszczu do deszczu musimy te drogi remontować. Ja wytypowałam ulice, ale to nie znaczy, że te ulice będą robione. Dlatego myślę, że propozycje Państwa, również Komisja Komunalna zaklepie, jakie ulice będą z płyt robione. Według nas powinna być zrobiona ul. Weterynaryjna – dokończenie, na Os. Asnyka – ul. Żeromskiego, ul. Prusa – przynajmniej ten pierwszy odcinek od ul. Bytowskiej, przynajmniej skrzyżowanie ul. Masztalerza z ul. Armii Krajowej, to jest takie skrzyżowanie, gdzie się zbiegają 4 ulice, to jest jeszcze zaniżenie i tam bez przerwy jest woda. Przed ułożeniem tam płyt zamierzamy jeszcze przynajmniej postarać się zrobić częściowo odwodnienie tego skrzyżowania. Poza tym planujemy także wyłożyć tymi płytami cześć ul. Morelowej. Ta ulica została wyłożona płytami, ale jest tam taki odcinek, którędy właściwie wszyscy mieszkańcy się przeciskają do ul. Bytowskiej. Tak, że dużo nie mamy, ponieważ te płyty są też drogie i tam by nam tylko starczyło na 400 mb, to co utaj mam, co nie znaczy, że tak będzie, bo decyzja będzie należała do Państwa i do komisji. W ramach pozostałych środków – 494 tys. zł, to mamy takie wytypowane, które by należało zrobić wg nas: ul. Kasztanowa, która łączy się z ul. Matejki, gdzie byłby wykonany dywanik asfaltowy i chodniki po obu stronach. Oprócz tego na ul. Kasztanowej zaplanowane było w tym roku oświetlenia, bo ta ulica w ogóle nie ma oświetlenia. Na ul. Matejki dołożyliśmy 2 lampy. Mamy dokumentację i pozwolenia na wykonanie oświetlenia na ul. Kasztanowej i to rzeczywiście w tym roku do realizacji wejdzie. Na ul. Matejki planujemy wykonać pieszo-jeszdnię. To jest ulica wąska z odwodnieniem i wtedy byłoby już rzeczywiście połączone, bo jesteśmy w trakcie rozmów z Powiatem, że oni by zrobili odcinek chodnika na ul. Towarowej od ul. Kasztanowej pod wiaduktem i to by było od razu takie przejście, bo w tej chwili tam w ogóle nie ma. Są prowadzone rozmowy z Zakładem Energetycznym donośnie ul. Małe Osady. To jest ulica właściwie dość duża, a są tylko 2 lampy. Chcielibyśmy tą inwestycję scalić z Zakładem Energetycznym, jeżeli nam się uda skablować i postawić oświetlenie, ale tutaj jeszcze nie mamy ostatniego słowa. Gdyby do tego doszło, to byśmy również wykonali chodniki na ul. Małe Osady.

· p.Dąbrowska – czy wtedy będzie też położony dywanik asfaltowy na ul. Małe Osady, bo po tym remoncie skrzyżowania…?

· p.Sowacka – w tej chwili nie mamy tego ujęte. Na pewno łatanie dziur, ale czy cały dywanik tego nie wiem?

· p.Dąbrowska – ja mam jeszcze jedną sprawę, a dotyczy ona ul. Przytorowej z tym wjazdem, gdzie nie mogą mieszkańcy wjeżdżać.

· p.Sowacka – potem planujemy ul. Szpitalną. Jest ona zlokalizowana w centrum miasta koło Szkoły Podstawowej nr 1 i 2, ale to nam również się wiąże z remontem ul. Bytowskiej, ponieważ remont ul. Bytowskiej ma się rozpocząć już od ul. Szerokiej. Ulica Szpitalna w ogóle nie jest odwodniona i nie ma sposobu jej odwodnienia do ul. Sukienników i czekamy, jak będzie robione odwodnienie ul. Szerokiej, żeby tutaj się włączyć i wtedy od razu zrobić nawierzchnię ul. Szpitalnej i wtedy szkoły i to od razu do tego podłączyć. Planujemy wykonać ul. Nad Dworcem – chodniki, bo tam też są w złym stanie oraz ul. Krętą, gdzie jest kostka brukowa i chodziłoby o jej przełożenie na odcinku przy parkingu. Takie byłyby chodniki.

Z oświetleń należy wymienić wspomnianą ul. Kasztanową, ul. Człuchowską, również wymiana lamp wokół Parku Wodnego – chodzi o kilka lamp, które dochodzą w tej chwili do cmentarza parafialnego miedzy nowym placem zabaw a boiskiem i również koło hali od strony restauracji „Słoneczna”, gdzie jest nasz teren. Tam są lampy w bardzo złym stanie. Oświetlenie planujemy także na ul. Śniadeckich i ul. Wróblewskiego i jak co roku mamy zaplanowane 30 tys. zł na zakup sprzętu do ogródków jordanowskich na poszczególne samorządy i rozdysponowanie tych środków będzie uzgadniane z Państwem. Gdy przeniesiemy „Płytę” Pamięci pod pomnik „Orła”, to chcielibyśmy również wykonać podświetlenie tego pomnika, bo tam jest zupełnie ciemno.

· p.Reszczyński – poprosił o wykonanie z płyt zjazdu, który biegnie od garaży do ul. Derdowskiego, ponieważ podczas deszczu jest tam ziemia spłukiwana na chodnik.

· p.Sowacka – to są tak drobne rzeczy, że można to wykonać w ramach napraw bieżących.

· p.Reszczyński – poza tym przy ul. Młodzieżowej 3 stoją 2 lampy, które też są w bardzo złym stanie. 

· p.Sowacka – ale to są lampy spółdzielcze. 

· p.Sawicka – ja chciałam zapytać w sprawie chodnika na ul. Prochowej, czy już zostały wysłane jakieś listy do mieszkańców, że mogą starać się o kostkę? Chodzi o to dojście dzieci do szkoły z tej nowej części.

· p.Sowacka – nic jeszcze nie zostało wysłane, bo  jesteśmy jeszcze przed przetargiem i nie wiemy jeszcze co i ile. Tak, że na razie jeszcze, do marca się wstrzymujemy.

· p.Sawicka – ale to jest na tzw. tapecie. Jeszcze chciałam zapytać o oświetlenie ul. Pomorskiej. Wie Pani, że tam już były duże awantury, już pisaliśmy na ten temat, a chodzi o te zaplecza od strony garaży, ale oni tam mają wejście. Tam generalnie jest zupełnie ciemno. Mam prośbę, żeby mieć to na uwadze. 

· p.Sowacka – może wykonamy na to oświetlenie dokumentację. 

· p.Sawicka – jeszcze mam jedną sprawę – sprawę łatania. Ja posądzam, że ta ul. Masztalerza z tym dołem, który jest zlewiskiem, zostanie wykonana, ale ja mam sprawę do łatania. Ponieważ już była taka pogoda i łatano ulice, ale ja obserwuje już od lat to łatanie i kiedyś te brzegi były wylewane smołą, czyli było takie zaklepanie.

· p.Sowacka – teraz zimną to nie jest łatanie, to jest masa na zimno, która jest tylko włożona i ubita.

· p.Sawicka – ale od lat nie jest. Ja to obserwuję. 

· p.Sowacka – jest oblewane.

· p.Sawicka – ja bym bardzo chciała, żeby było, z tego powodu, że ja się martwię, że teraz przyjdzie mróz, napadało, zamarzło i będziecie za miesiąc łatać.

· p.Sowacka – jeżeli na zimno to nie jest, a jeżeli jest na gorąco, to tak. 

· p.Dąbrowska – ja chciałabym powrócić do ul. Przytorowej, bo gdy p. Sowacka wypowiadała się na temat płyt w radiu, to ja miałam zaraz wszystkich mieszkańców z ul. Przytorowej i oni czekają, kiedy wreszcie się coś zmieni. Jak jeździliśmy z komisją, to z ul. Tucholskiej jest zakaz skrętu w lewo. Były rozmowy na ten temat, żeby zrobić wjazd z ul. Willowej, żeby ten wjazd był bezpieczny, że mieszkańcy mogą wjechać. To jest związane z wykupem ziemi. Jeszcze jest jedno, że przy tym moście nie ma tam też żadnego oświetlenia tak, że to jest naprawdę niebezpiecznie, czy chociaż zlecić wykonanie dokumentacji, żeby było wreszcie coś widać, bo ja się cieszę tutaj z tej ul. Kasztanowej, Matejki i Małe Osady, ale mieszkańcy ul. Przytorowej będą walczyć i będzie straszna wojna. Chociaż dokumentację, wjazd, żeby coś zaczęło się tam robić.

· p.Sowacka – tam jeszcze chyba w ogóle nie było wykupu ziemi?

· p.Dąbrowska – nie było. Tam były tylko prowadzone rozmowy i ten dojazd tutaj gdyby nawet miały być położone płyty od ul. Tucholskiej do pierwszego budynku, to one byłyby też bez sensu.

· p.Sowacka – ja nic nie powiem na ten temat, bo nie wiem, jak daleko są zaawansowane rozmowy w ogóle odnośnie wykupu.

· p.Janowski – sprawdzimy ten temat.

· p.Dąbrowska – na ul. Willowej stoi woda i czy tam nie można by czegoś z tą wodą zrobić?

· p.Sowacka – jeżeli nic nie będzie można zrobić, to można wykonać dwie studnie chłonne i gdy będzie padało pompować, bo nie ma gdzie tej wody odprowadzić. Tam na razie będzie tak jak jest, bo nie ma gdzie tej wody odprowadzić. Jak będzie wykonany ogólny plan odwodnienia miasta. Wiem, że Wydział GP zlecił opracowanie całościowego odwodnienie miasta i może jak już to będzie zrobione, to może rzeczywiście po kolei będzie się robiło, bo my, jako Chojnice, utoniemy kiedyś w tej wodzie deszczowej.

· p.Tuszkiewicz – ja tylko ponawiam prośbę o oznakowanie ul. Krętej tabliczkami z jej nazwą.

· p.Sowacka – wydaje mi się, że na to poszło już zlecenie. 

· p.Reszczyński – chciałbym zapytać, czy będzie możliwość zakupienia jakiejś zieleni.

· p.Sowacka – tak, jak co roku. Nawet dostaliśmy w tym roku 8 tys. zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

· p.Janowski – zapytał, czy planowana kwota 2.970.000 zł wystarczy na dodatki mieszkaniowe w tym roku?

· p.Sowacka – to znaczy nie umiem powiedzieć, czy wystarczy. Jest, że mamy tą uchwałę 50% i ona jednak skutkuje dość poważnie oszczędnościami, z tym, że nie był to cały rok 2004. Nie wiem, jakie będą podwyżki, bo jeżeli będą duże podwyżki energii, mediów, czynszu, to to skutkuje u nas wzrostem dodatków, bo to są wszystko czynniki, które wpływają na wzrost. 

· p.Reszczyński – jeżeli chodzi o te dodatki mieszkaniowe, to żeby tym się dobrze przyjrzeć, jeszcze lepiej, bo naprawdę ludzie dostają te dodatki mieszkaniowe tacy, co są bogatsi ode mnie.

· p.Sowacka – w 2004r. z tych 100%, którzy otrzymali odmowę 90% się odwoływało i z tego 89% nam uchylano i ponownie musieliśmy rozpatrywać wnioski i dodatki zostały przyznane. Dochodziło nawet do takiej sytuacji, że osoba kupiła sobie samochód za 27 tys. zł w miesiącu np. lipcu, występowała o dodatek, do dodatku trzeba podać 3 miesiące wstecz dochody, czyli ona kupiła samochód w lipcu, a dochody nam podawała za sierpień, wrzesień, październik, bo to są brane pod uwagę, myśmy odmawiali ze względu na samochód, a Samorządowe Kolegium Odwoławcze nam uchylało, że samochód nie był kupiony w miesiącu, gdzie były brane dochody. Drugi przykład – samochód kupiony za 35 tys. zł w miesiącu, gdzie są brane pod uwagę dochody i jest oświadczenie, że te 35 tys. zł przysłała babcia dla wnuczki, żeby wnuczka nie musiała do babci do Niemiec jeździć autobusami, tylko przyjechała samochodem i to jest darowizna dla wnuczki. Myśmy też odmówili i Kolegium też nam uchyliło, bo babcia miała prawo dać darowiznę. Uchylają nam każdą decyzję. Ja już powiedziałam o takich drastycznych przypadkach. 

· p.Janowski – wracając do remontów dróg trzeba nadmienić jeszcze jedno, że w ramach modernizacji szosy Bytowskiej w tym roku cześć ulic osiedlowych związanych z tą ulicą w ramach tej modernizacji będzie inaczej rozpatrywana, ale na razie jest trudno powiedzieć, bo te drogi, które będą drogami wyjazdowymi będzie trzeba utwardzić w sposób docelowy prawie. Może nie w całości, ale co najmniej jakieś odcinki wychodzące na szosę Bytomską, żeby nie naruszać konstrukcji szosy Bytowskiej. Dlatego układając nawet tam teraz płyty, to one będą zdejmowane i przekładane na inne ulice. Sama forma będzie ustalona, ona jest na etapie projektu i będziemy podejmować decyzje, jakie długie to będą odcinki – profile wchodzące w osiedla. Na pewno duża ilość dróg łączących się z ul. Bytomską też będzie modernizowana. 

· p.Sawicka – ja chciałam zapytać, jakie będą naprawy w ramach układu miasto – powiat, czy wiadomo, co razem z Powiatem będzie robione.

· p.Janowski – w tym roku nie ma jeszcze porozumienia między powiatem a miastem w sprawie wspólnych inwestycji drogowych.

· p.Sowacka – mamy porozumienie odnośnie zarządzania, ale nie mamy jeszcze odnośnie tego co będą robić.

· p.Janowski – mogę powiedzieć, że prawdopodobnie odejdziemy od modernizacji skrzyżowania ulic Mickiewicza – Zielona – Wysoka i będzie to przeniesione na skrzyżowanie ulic Warszawska – Piłsudskiego – Świętopełka – Dworcowa, bo to jest ważniejsze skrzyżowanie.

· p.Gąsiorowski – chciałbym jeszcze wrócić do tematu pieniędzy planowanych na samorządy, bo nie wiem, czy to jest teraz z „klucza” dzielone, czy jak, bo zaplanowane jest 44 tys. zł, natomiast podatek od psów jest planowany na 50 tys. zł. było 58 tys. zł wykonanie i była tam ujęta świetlica na Os. Słonecznym – zgoda, ale 44 tys. zł jest planowane na ten rok, a podatek od psów jest planowany na poziomie 50 tys. zł, to ja nie rozumiem, gdzie się podziało resztę pieniędzy? Jeśli podatek jest planowany na poziomie 50 tys. zł, to na samorządy powinno być rozdysponowane 50 tys. zł, a nie 44 tys. zł. 

· p.Janowski – jeżeli taka ilość pieniędzy będzie zebrana, to i tak zostaną one przekazane na samorządy. To nie jest tak, że te pieniądze gdzieś giną. 

Należy zwrócić uwagę na to, że nie ma podwyżek podatków, a z drugiej strony się inwestuje w mieście, co widać.

Jeżeli chodzi o Wieloletni Plan Inwestycyjny, to w zasadzie, jak już wspomniałem, dużo się w nim nie zmienia, ale chciałbym zwrócić uwagę, że przy budowie dróg w strefie ul. Składowej i Zakładowej miała być cała ulica robiona, a mamy tylko 100 tys. zł, więc ma to być powiązane z inwestorami, którzy bezpośrednio korzystają z tych ulic. Będzie to trudne, ale niestety brakuje nam pieniędzy i byśmy chcieli jakoś to połączyć. Cała lista budowy dróg osiedlowych w WPI się nie zmienia. Jest już rozstrzygnięty przetarg na ul. Wielewską, która w ubiegłym roku nam wypadła i w tym roku będzie ona realizowana. 

Chciałbym także poinformować, że ChTBS otrzymało promesę na budowę następnego budynku mieszkalnego i następna budowa w tym roku ruszy. Czyli widać, że inwestujemy dalej i te teren będzie dalej zagospodarowywany. 

Poprosił, aby każdy przewodniczący podał na następnym posiedzeniu planowany termin zebrania sprawozdawczego, które będzie organizowane w danym samorządzie. Myślę, że należałoby się już zastanowić nad wydaniem kwoty 30 tys. zł, która jest planowana na zakup wyposażenia ogródków jordanowskich. Przegląd ogródków był zrobiony w ubiegłym roku i teraz należałoby się zastanowić na ich uzupełnieniem o jakieś element. Chciałbym, żeby w tym roku było to zrobione wcześniej, aby już w maju te place zabaw były już uzupełnione o nowe elementy. 

Poinformował, że są autopoprawki w budżetu Miejskiego Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Chodzi o dofinansowanie nauki pływania, gdzie zwiększa się na ten cel kwotę. Ten Ośrodek będzie miał prawdopodobnie zmienioną nazwę, aby ona nie odstraszał, ale przyciągała. 

Ad.2.

· p.Sawicka – na którymś z ;poprzednich posiedzeń ja tutaj mówiłam na temat obcojęzycznych nazw na straganie postawionym na Pl. Piastowskim i dostałam taką odpowiedź, że to nie jest sprawa Straży Miejskiej, że powinnam się zgłosić do specjalnej komórki w powiecie, czy w mieście, która się tym zajmuje. Ja się nie zwracałam ani do powiatu, ani do miasta w dalszym ciągu, ponieważ to już jest 2 lata na Pl. Piastowskim i to nikomu nie przeszkadza. Jeżeli taka komórka, która dba o to, żeby w naszym polskim kraju były polskie nazwy, jest w naszym mieście, czy powiecie, a na to nie zwróciła uwagi, to uważam, że to jest bardzo źle, ale taki sam „kebap” (przez „p”) powstał w środku miasta, naprzeciwko starej drukarni, tzn. przy Banku Spółdzielczym. Nie wiem, czy to jest siostra tego „kebapa”, matka, czy jakaś inna kuzynka? Ale to już nie o to chodzi, że ktoś „byczy”, to jest już sprawa tego, jak się uczyła, ponoć dzisiaj nie trzeba wszystko durny komputer wykropkuje, ale chodzi o to, że to jest niemiecka nazwa czegoś i chyba tak nie ma być? Napisane jest nie po naszemu i nie wiadomo jak to czytać i to tak może być? Przecież jest chyba jakiś przepis, który mówi, że u nas nazwy powinny być polskie? Ja bym prosiła, żeby na to zwrócić uwagę. 

· p.Janowski – niestety na to nie mogę udzielić odpowiedzi, bo nie wiem, czy jest to prawidłowe, czy nie? 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.







