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Or.0063-1/6/05
P R O T O K Ó Ł   nr 6/05

z kontroli przeprowadzonej w Gimnazjum Nr 2 w Chojnicach przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w dniu 21 lutego 2005r. w godzinach 1100 do 1230
Komisja Rewizyjna w składzie: 
1. Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji
2. Maria Błoniarz Górna 

- wice przewodnicząca Komisji 

3. Józef Kołak 

4. Jerzy Guentzel 

5. Marcin Wenta 

Członkowie Komisji nieobecni: 

1. Zdzisław Januszewski 

2. Ryszard Rodziewicz 

Kierownik kontrolowanej jednostki: 

Aniela Grysiak 


- Dyrektor Szkoły 

Maria Biesek 



- Główny Księgowy
I. PRZEDMIOT    KONTROLI: 

Kontrola Gimnazjum Nr 2 w Chojnicach. 

II. 
PRZEBIEG   KONTROLI: 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – otworzył posiedzenie Komisji, powitał zebranych, stwierdził quorum – 5 obecnych na 7 członków Komisji. W związku z pracami nad absolutorium za rok 2004 w planie kontroli Komisji Rewizyjnej jest Gimnazjum nr 2 w Chojnicach. Prosiłbym p. Dyrektor o kilka słów ogólnie informacji o szkole. 

· P. Aniela Grysiak – od września tego roku jesteśmy samodzielnym Gimnazjum, do tego czasu byliśmy Zespołem Szkół w skład, którego wchodziły dwie szkoły: szkoła podstawowa i gimnazjum. Uchwałą Rady Miejskiej od 1 września szkoła została przekształcona w wyniku czego funkcjonujemy jako samodzielne gimnazjum. Jest mniej oddziałów o dwa czyli w tej chwili mamy 22 oddziały, klas I - 7, klas II – 8 i III – 7. W ramach tych oddziałów mamy 637 uczniów, jest to mniej o około 80 w stosunku do roku poprzedniego. Wiąże się to z odpowiednią ilością absolwentów, w ubiegłym roku mieliśmy absolwentów szkoły podstawowej i gimnazjum, nie było naboru przez cały czas funkcjonowania Zespołu do Szkoły Podstawowej, natomiast absolwentów mieliśmy dużo więcej. W tej chwili mimo iż ilość oddziałów zostaje utrzymana na stałym poziomie ilość dzieci spadła. Spadła w związku z tym, że wygaszona została szkoła podstawowa. 
Jeśli chodzi o kadrę pedagogiczną to mamy 45 nauczycieli, plus p. Maria Lamczyk, która jest oddelegowana do pracy w ZNP, w tym jest 7 nauczycieli na niepełnym wymiarze godzin. Jeśli chodzi o wykształcenie kadry pedagogicznej, to 95,5% nauczycieli posiada magisterskie wyższe wykształcenie, 1-go inżyniera i 1-go nauczyciela po licencjacie. Jeśli chodzi o staż pracy, to kadra dosyć młoda ze stażem do 15 lat pracy – 60% całej kadry pedagogicznej. Jeśli chodzi o stopień awansu zawodowego – 60% nauczycieli posiada status nauczyciela dyplomowanego, nauczyciela mianowanego – 20% kadry, nauczycieli kontraktowych -15,6% i stażystów – 4,4%. Wskaźnik zmianowości jest korzystny dlatego, że jesteśmy samodzielnym gimnazjum, nie ma przeciążenia, ten wskaźnik wynosi 1,05 w tym roku. W szkole funkcjonuje wiele zajęć pozalekcyjnych, nauczyciele nieodpłatnie prowadzą te zajęcia, prawie każdy nauczyciel prowadzi jakieś dodatkowe zajęcia poza lekcyjne, czy to koła, czy zajęcia wyrównawcze, bądź organizację. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym członkom komisji przekazać protokół nr 17/04 z kontroli finansowej przeprowadzonej w Zespole Szkół – załącznik do protokołu. 

Na początek chciałbym zadać pytanie – czy nadgodzin jest dużo? Czy z tytułu przydziału godzin były jakieś konflikty, czy ktoś miał tych godzin za dużo, a ktoś za mało?
· P. Aniela Grysiak – nadgodzin jest mało, 1 z przecinkiem. Żadnych konfliktów nie było, nauczyciele rozumieją, że z roku na rok liczba godzin malała w związku z tym, że następowała stopniowa likwidacja Zespołu Szkół likwidacja etatów, redukcja godzin, ale udało się to wszystko tak poprowadzić, aby nie było typowych zwolnień, bo takich typowych zwolnień nie było mimo, iż ginęły etaty, były przypadki zatrudnienia na czas ściśle określony, czy też posiłkowaliśmy się nauczycielami ze szkół ponadgimnazjalnych na czas ściśle określony, niektórzy nauczyciele korzystali z możliwości przejścia na emeryturę i w związku z tym nie było potrzeby takiego typowego zwalniania nauczycieli, ale też ta sytuacja jest wynikiem tego, iż w poprzednich latach było troszeczkę nadgodzin i z tych nadgodzin myśmy w tej chwili stworzyli te etaty i w związku z tym nie ma tak drastycznych przypadków. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy wśród tej siódemki dochodzący czy to są emeryci? 

· P. Aniela Grysiak – to nie są emeryci, to są nauczyciele pracujący w innych szkołach: p. Laskowski na 9/18 etatu, pracuje w Szkole Nr 5, dotychczas był naszym pracownikiem na pełnym wymiarze, w tej chwili w związku redukcją tam podjął pracę, natomiast tutaj kontynuuje awans – w-f, p. R. Zblewski – od początku był na cząstkę etatu zatrudniony 10/18 w tej chwili, straciła troszkę godzin plastyczka p. M. Bratz Cieminska 15/18 godzin, p. Falkowska była zatrudniona na cząstkę etatu i nadal jest na 13/18, również straciła parę godzin w wyniku tej redukcji p. M. Węsierska nauczycielka muzyki ma niepełne 16/18, p. Bożena Spiczka 17/18 geografka, mamy 2-ch geografów i dla wszystkich nie starczyło godzin w pełnym wymiarze i jest zatrudniony p. Marek Szank w związku z tym, że jest klasa sportowa i prowadzi zajęcia terningowe na 6/18 etatu. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – czy p. Prezes ma jakieś godziny czy tylko realizuje etat?

· P. Aniela Grysiak – nie ma żadnych godzin. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – przedtem, jak był Zespół Szkół ile było osób zatrudnionych, ile zostało, a ile odeszło nawet tą droga naturalną? Rozumiem, że teraz jest 45 nauczycieli w tym 7 niepełnowymiarowych, a przedtem ile było?
· P. Aniela Grysiak – mogę przygotować szczegółowy wykaz jak to wyglądało w ciągu tych 5-ciu lat, bo od 1999r. i ta sytuacja się zmieniała, był szczyt po około 2-ch latach od momentu utworzenia Zespołu wtedy, kiedy trzeba było zatrudniać i wtedy było ponad 60 nauczycieli, natomiast potem znowu to malało. Związane to było z naborem do Gimnazjum, a jeszcze nie było absolwentów. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – jestem najbardziej zadowolona z tego, że nie było zwolnień. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – był Zespół, teraz jest samo Gimnazjum – jak jest lepiej? Były problemy w relacji gimnazjum, a podstawówka, bo są opinie, że okres tego gimnazjum to jest młodzież trochę trudna szczególnie pod względem wychowawczym, czy tutaj są takie problemy? 
· P. Aniela Grysiak – faktycznie jest to najtrudniejszy okres w całej edukacji, ponieważ jest to krótki cykl kształcenia, bo 3 letni, poza tym jest to młodzież, którą pozyskuje się z różnych szkół i w ogóle nie znamy tej młodzieży, więc najpierw musimy zdiagnozować tą młodzież i dopiero na bazie tej diagnozy podejmować odpowiednie działanie edukacyjne, ponieważ cykl krótki, więc mała możliwość oddziaływania dydaktycznego. Poza tym jest to okres trudny rozwojowo i to wszystko sprawia masę trudności. Tutaj chciałabym dodać, że na naszym terenie, poza Człuchowem, nie ma szkoły, która by edukowała dzieci z przerostem. Wcześniej już o to wnioskowaliśmy, bo są takie potrzeby, młodzież wychowuje się w różnych warunkach, są rodziny dysfunkcyjne i to wszystko się nakłada na te ogólne niepowodzenia i jest młodzież u nas w szkole, która powinna być przekazana do innych placówek żeby w normalnym trybie mogła skończyć gimnazjum, niestety nie ma takiej możliwości i to nam trochę utrudnia pracę. Miasto swego czasu rozważało możliwość stworzenia czy to oddziałów uzawodowionych, czy na wzór OHP 
· Radna Maria Błoniarz Górna – to jest prawda, bo ja szukałam gimnazjum dla dorosłych i znalazłam w Człuchowie, jest również w Bydgoszczy, ale to jest związane z kosztami (internat, dojazd itp.) i po prostu ludzi na to nie stać i czy z naszej Komisji nie powinien wypłynąć wniosek o próbę utworzenia gimnazjum dla dorosłych. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – również widziałbym w tym rozwiązanie, ale to są przede wszystkim skutki finansowe z tym związane, jak swego czasu, kiedy mówiliśmy o gimnazjum dla dzieci niepełnosprawnych, zobaczymy, zapytanie takie na pewno ze strony Komisji poprzez Wydział Oświaty skierujemy do p. Burmistrza, bo na pewno w każdym Gimnazjum są tacy, którzy nie realizują obowiązku szkolnego w należyty sposób. 
· P. Aniela Grysiak – nie realizują, to też, poza tym często rodziny też nie w stanie nam pomóc, a ponadto młodzież, jeżeli nawet uczęszcza regularnie na zajęcia to często zdolności intelektualne nie pozwalają na to żeby mieć te osiągnięcia w nauce i przechodzić z klasy do klasy, więc są to dzieci, które mają roczny, dwuletni przerost i małą szansę na ukończenie w normalnym trybie. 

· Radny Józef Kołak – chciałem wspomnieć, że pod koniec poprzedniej kadencji m.in. też takie spotkanie odbyło się w ramach Komisji Edukacji odnośnie możliwości kształcenia na poziomie gimnazjum dla dorosłych i nawet dokonaliśmy takiego rozpoznania. Dokonaliśmy takiego rozpoznania, ponieważ były pewne sugestie utworzenia szkoły w ramach Urzędu Miejskiego, bądź w ramach placówki o innym charakterze palcówki niepublicznej i tu okazało się, że z całej populacji uczniów gimnazjów klasy I, II i III to utworzyłaby się grupka około 15 uczniów. Natomiast były pewne problemy formalne, bo wymagana była zgoda rodziców, a nie wszyscy rodzice wyrazili na to zgody i 2-3 uczniów się zgłosiło do mojej szkoły, których to wysłałem do Człuchowa, bo innej możliwości nie było. W tej chwili to już 6-ty rok funkcjonowania gimnazjów i ta grupa, która powinna być objęta takim wsparciem, to na pewno jest większa i myślę, że temat powinien ujrzeć światło dzienne ponownie i powinniśmy próbę, aby od 1 września br. niezależnie, w jakiej formie czy poprzez nasz organ prowadzący czy przez inny organ prowadzący czy publiczny czy niepubliczny, podjąć takie działanie, bo kształcenie na poziomie gimnazjum dla dorosłych jest związane również z zapewnieniem szkolenia praktycznego, czyli tej praktycznej nauki zawodu, co nie jest taką łatwa sprawą, ale jest to do pokonania i do sformalizowania takich oczekiwań. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – myślę, że sformułujemy wniosek i go przegłosujemy, żeby miasto jakieś działania podjęło. 

· P. Aniela Grysiak – ja znam przyczynę, dlaczego ta młodzież, albo rodzice nie chcą wyrażać zgody na przesunięcie do OHP, bo to się wiąże przede wszystkim i z internatem, co w Chojnicach może nie jest problemem ze względu na bliskość, ale sam dojazd stanowi ogromny problem. I my o ile uzyskujemy zgodę od rodziców na przesunięcie, bo oni sami widzą, że nie ma sensu trzymać dziecka w tej samej szkole żeby tę samą klasę dwukrotnie powtarzał, więc decydują się na to, aby przekazać swoje dziecko do OHP, ale po roku często te dzieciaki wracają z uwagi na to, że nie dojeżdżają, nie mają albo środków na dojazd, bo gmina też nie jest zainteresowana żeby zwracać te środki i to jest właściwie problem natury technicznej. Jestem przekonana na 100%, że gdyby otworzyć tutaj na miejscu takie oddziały to te dzieciaki na pewną będą z tego korzystać, wiem to z doświadczenia, że jest to podyktowane potrzebą. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – chciałabym zapytać, czy jest potrzebna świetlica popołudniowa czy nie jest potrzebna? 
· P. Aniela Grysiak – ponieważ w gimnazjum są problemy natury wychowawczej i one się nasilają i w związku z tym od tego roku na podstawie uchwały Rady Pedagogicznej przeorganizowaliśmy prace świetlicy. Dotychczas było tak, że w ramach świetlicy były warsztaty nauczycielskie i świetlica działała w godzinach dopołudniowych. Ponieważ widzimy potrzebę przedłużenia pracy świetlicy i objęcia opieką w godzinach popołudniowych młodzieży, która wychowuje się w rodzinach dysfunkcyjnych w związku z tym od 1 września rozciągnęliśmy pracę świetlicy od godziny 730 do 1800, w tym że w godzinach dopołudniowych pełni funkcję taką jak dotychczas, natomiast w godzinach popołudniowych już zaczyna pełnić funkcję świetlicy socjoterapeutycznej. Wykorzystujemy te godziny, które nam miasto wcześniej dało i te doświadczenia, które wcześniej mieliśmy, bo nauczyciele w ubiegłym roku też 10 godzin mieli na realizację tych zajęć socjoterapeutycznych, mamy kadrę nauczycieli przeszkoloną w tym zakresie, są po kursach kwalifikacyjnych, czyli mają uprawnienia, także pracowali na podstawie programu autorskiego. Ponieważ jest to potrzebne i myślę, że miasto również widzi taką potrzebę, rozszerzamy ofertę zajęć socjoterapeutycznych na większa grupę dzieci. Chcemy w przyszłości w ramach popołudniowej świetlicy uruchomić terapię rodzin, co jest bardzo potrzebne. W tym zakresie już szkoli się p. psycholog i będzie prowadzona terapia rodzin, ale to w przyszłości. 
· Radna Maria Błoniarz Górna – musze Państwa poinformować, że ta szkoła, to jest jedyna szkoła, gdzie nauczyciele śmiało i odważnie piszą, że widzą w rodzinie problem alkoholowy, a dalsze działania już wtedy to sprawa Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – wcześniej p. Dyrektor powiedziała, że są zajęcia pozalekcyjne i nauczyciele pracują społecznie, to chwała szkole za to, bo faktycznie nasze budżety są oszczędne. Wiadomo, że oświata bardzo dużo pieniędzy pochłania, ale jednocześnie jest coś takiego jak praca społeczna nauczycieli i uważam, że dziecko powinno mieć zagospodarowany czas i szkoła, która ma zajęcia pozalekcyjne przyczynia się do tego, że wybryki młodzieży niedozwolone poza szkołą są mniejsze, jeżeli młodzież jest zorganizowana w czasie zajęć pozalekcyjnych. 
· P. Aniela Grysiak – na ten moment mamy 34 koła zainteresowań, czyli prawie każdy nauczyciel dodatkowo prowadzi zajęcia. Oprócz tych podstawowych kół zainteresowań jak: historyczne fizyczne, chemiczne, ekologiczne itd. i mamy także Caritas, które funkcjonuje chyba tylko u nas, w ramach tego koła zajmujemy działalnością charytatywną, czyli chcemy pomóc tym dzieciom, które takiej pomocy wymagają. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – skoro są koła zainteresowań, to pewnie są i konkursy itd. – jak ta sprawa wygląda, czy są jakieś sukcesy? 

· P. Aniela Grysiak – szkoła ma duże osiągnięcia i są one eksponowane na stronach internetowych, do odwiedzenia, których zapraszam. Ponadto na portalu gazety „nasze miasto Chojnice” jest link do naszej szkoły i jest to strona redagowana przez naszych uczniów. 
· Radny Józef Kołak – mam jeszcze pytanie odnośnie etatów nie nauczycielskich, ile pedagogów, psychologów, itd.?

· P. Aniela Grysiak – na całym etacie mamy pedagoga, psychologa, 2-ch pracowników świetlicy, 2-ch nauczycieli bibliotekarzy i to wszystko. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – przechodzimy teraz do spraw finansowych i pierwsze pytanie do p. księgowej, rozumiem, że księgi są prowadzone? 
· P. Maria Biesek – oczywiście wszystko jest prowadzone. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – roczne sprawozdanie w załączeniu – w tym sprawozdaniu jest wszystko ujęte, ale prosiłbym o podanie ile cały budżet wynosił i jaki procent został zrealizowany? 

· P. Maria Biesek – ogólny budżet (plan) po zmianach na koniec grudnia wynosił 2.431.178 zł łącznie z dokształcaniem nauczycieli, nie wykorzystaliśmy 781 zł (zwrot do Urzędu Miasta) są to drobne różnice na ZUS i funduszu płac. Pierwotny plan nie wystarczył, który był naliczany kologarytmem i od razu zaznaczyliśmy, że będzie nam brakowało na płacach i na ZUS, ale dostałam taka kwotę, którą miałam podzielić i podzieliłam ją tak z zaznaczeniem, że na płace musze jeszcze dostać. O dodatkowe pieniądze raz prosiliśmy i dostaliśmy 6.500 zł na wyposażenie w meble czytelni, też dostaliśmy dodatkowo to, co brakowało na płace. Na pewno mało pieniędzy mamy na pomocach naukowych. Poza tym za mało pieniędzy jest na remontach, ale staramy się drobne remonty jakoś wykonywać, dużo pomagają rodzice, pozyskujemy też środki z darowizn czy też z innych środków pozabudżetowych. 
· P. Aniela Grysiak – w ubiegłym roku ze środków pozyskanych przez szkołę, tj.: z darowizn, balów karnawałowych, z prowizji PZU (ubezpieczyciela) od zebranych środków, wykonaliśmy niezbędne naprawy i remonty. Od wielu lat proszę i piszę pisma o środki na naprawy (tynki, malowanie) po wymianie instalacji elektrycznej. Jest to duży wydatek, ponieważ malowania wymagają wszystkie sale i ciągi komunikacyjne. My w ramach naszych możliwości staramy się wykonywać różne prace i udało nam się zaadaptować jedną salę na potrzeby czytelni, bo czytelnia w tej chwili spełni bardzo ważną funkcje w Gimnazjum, jako centrum informacji dla uczniów i nauczycieli. Do tego pomieszczenia również doprowadziliśmy internet, telefon, kabel TV, ponieważ w tym pomieszczeniu w przyszłości będzie multimedialne centrum informacji, w tej chwili złożyliśmy wniosek (aplikację) o pozyskanie środków na komputery, na 4 stanowiska komputerowe dla uczniów i 1 dla nauczyciela i jest realna szansa na otrzymanie tych środków. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – musze tutaj dodać, że w ubiegłej kadencji, wtedy jeszcze Zespół Szkół nr 2, szkoła utworzyła jako pierwsza salę komputerową wśród chojnickich szkół. 

· P. Aniela Grysiak – było to już dosyć dawno i sprzęt już jest wysłużony, komputery są wolne, stąd poszła aplikacja o środki. W tej chwili mamy jedną pracownię z dostępem do internetu z każdego stanowiska, natomiast druga to jest tylko pracownia komputerowa bez dostępu do internetu i naszym ambitnym zadaniem jest, aby w obu pracowniach był dostęp do internetu. 
· Radny Marcin Wenta – czy największą potrzebą remontową jest malowanie pomieszczeń po wymianie instalacji elektrycznej? 

· P. Aniela Grysiak – nie tylko, jest to stara szkoła składałam wnioski do Urzędu i była komisja, która te potrzeby oceniła i tak: 
a) stropy tutaj są drewniane i wszystkie deski podłogowe są do wymiany, nie tylko na korytarzach, ale we wszystkich pomieszczeniach, jest to ogromny koszt. Już robiłam szacunkowy koszt zaczynając od ciągów komunikacyjnych, ponieważ chcieliśmy wymienić wykładziny, które są przetarte i nie ma sensu kłaść nowych, dlatego, że one się szybko przecierają na tych wyrobionych deskach i byłoby to wyrzucenie pieniędzy. Tak, więc trzeba wymienić deski i wtedy dopiero położenie wykładziny, 
b)następnie położenie płyt gipsowo kartonowych na pękających sufitach i malowanie po remoncie instalacji elektrycznej, 

c) boazeria drewniana na ciągach komunikacyjnych na piętrze musi być zdjęta, ponieważ zagraża bezpieczeństwu i położona mozaika tynkowa, tak jak to zrobiliśmy na parterze, 

d) niezbędna jest wymiana bramy od strony Szpitalnej w celu możliwości stworzenia bezpieczeństwa dla dzieci, które tam wybiegają. 

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – my jako Komisja możemy tylko wyrazić taką opinię, iż trzeba inwestować i żeby nie były to jakieś doraźne prace tylko remont generalny, po potem się te koszty podwajają. 

· P. Aniela Grysiak – jest zrozumiałe, że wszystkiego od razu się nie da zrobić, dlatego zaproponowałam żeby w tym roku zrobić tylko ciągi komunikacyjne, ponieważ sale pomalować możemy własnym sumptem, ale korytarzy sami nie zrobimy. 

· Radna Maria Błoniarz Górna – była mowa, że prowizje od ubezpieczyciela dajecie na remonty, na jakiej podstawie, czy jest jakaś uchwała, czy to jest zgodne z prawem?
· P. Maria Biesek – otrzymujemy to jako szkoła na konto i taktujemy to jako prowizja darowizna, wpłacamy to na nasze konto pozabudżetowe. Nauczyciele u nas tego nigdy nie brali i całą kwotę od razu PZU przekazuje na nasze konto pozabudżetowe, jest to około 2.000 zł rocznie. Wszystkie pieniądze, które są dla szkoły są wpłacane na to konto i w ubiegłym roku takich pieniędzy wpłynęło 9.300 zł, z roku poprzedniego też pozostały środki więc w roku 2004r wydaliśmy 14.000 zł tj.; remonty sal lekcyjnych, czytelni, zakup sprzętu sportowego, opłata konkursów i zawodów szkolnych. 

· P. Aniela Grysiak – wracając do darowizny z PZU to jest uchwała Rady pedagogicznej odnośnie przekazania tych środków na konkretny cel, np. w roku ubiegłym kupiliśmy kserokopiarkę do czytelni. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – chciałbym podkreślić, że postawa nauczycieli, szczególnie dyrekcji, rady pedagogicznej jest w tych dosyć trudnych czasach budżetowych, jak najbardziej pozytywna, bo nie ma roszczeń załogi, co do przekazywania tych środków szkole. Tak samo 34 koła zainteresowań to też wielka chwała, też społecznie nauczyciele pracują, a pamiętam czasy, kiedy za każde kółko płacono. 

· Radny Józef Kołak – budżet na rok 2004 planowany był w miesiącu październiku/listopadzie 2003r., później korekta w grudniu i jakie są różnice między tym budżetem zaplanowanym w pierwszej wersji, potem korygującej i wykonaniem końcowym? Ponadto chciałbym zwrócić uwagę na fakt, że bardzo cenne jest tworzenie środków pozabudżetowych, ponieważ nie ma co urywać, że te środki dodatkowe pozabudżetowe pozyskane od darczyńców, czy pozyskane poprzez prowizje, na pewno przyspieszają pewne prace remontowe. Należy pamiętać, że te środki z organu prowadzącego, jakiegokolwiek, czy to miasto czy powiat, jest pewna procedura, która w czasie często bardzo długo trwa, atu dyrektorzy mają po prostu pewną elastyczność i osiągają cel szybciej i jednocześnie takie każde dodatkowe zaangażowanie środków jest dobrym przełożeniem na organ prowadzący, który widząc starania, widząc aktywność nie ma wyjścia, aby nie wspomóc dodatkowymi środkami. Jednak to tak do końca nie jest normalne, bo szkoła jakiegokolwiek typu powinna się edukacja zająć, a nie powinna myśleć o tym jak środki pozyskać, ale jesteśmy w takich realiach od bardzo wielu lat i widać, że na przestrzeni dziesiątek lat się nic nie zmieniło i jeżeli środowiska szkół nie są aktywne, to niestety ten wizerunek szkoły dużo traci, ponieważ te środki powodują poprawienie i bezpieczeństwa i estetyki i funkcjonalności szkoły. 
· P. Aniela Grysiak – cieszę się z tego, co p. radny Kołak powiedział, ponieważ my jesteśmy po kontroli komplesowej RIO 2 lata temu i wtedy kwestionowano funkcjonowanie tych kont specjalnych, byłam tym załamana, bo myśmy ogromny wysiłek wkładali w pozyskanie tych środków i wtedy stwierdzono, że w zasadzie nie ma podstawy, ponieważ my jesteśmy jednostką budżetową, której koszty utrzymania w całości powinny być pochodzić z subwencji. Kontrola ta wówczas nic nie stwierdziła, wszystko było prawidłowo, ale czepiano się takich rzeczy, jak pozyskiwanie dodatkowych środków. Natomiast ja permanentnie szkolę się i mówi się wszędzie, że dyrektor może pozyskiwać te środki i im bardziej jest operatywny im bardziej pełni tą funkcje menadżerską, to powinien to robić. My nie zarabiamy, to co myśmy tutaj zaprezentowali to są prowizje, darowizny i bale charytatywne itp. i to są środki, które są wypracowane nie na mieniu szkolnym, nie na mieniu komunalnym, bo to co jest wypracowane na mieniu komunalnym musi być odprowadzone, np. wynajem sal. 
· P. Maria Biesek – pierwsza moja wersja planu na rok 2004 była 2.448.420 zł, kwota przydzielona przez Urząd Miasta w pierwszej wersji – 2.311.792 zł. Wykazałam brak - 136.628 zł, co było zastrzeżone w arkuszu organizacyjnym. Natomiast na koniec roku dostaliśmy i po korektach budżet wyniósł - 2.431.178 zł. 

· Radny Józef Kołak – i taka konkluzja, którą zawsze podkreślałem przy analizie budżetu oświaty, że wyliczenia poza specyficznymi przypadkami, dyrektorów, księgowych są prawidłowe i nie ma zbyt dużego odstępstwa pomiędzy planem pierwotnym, który szkoła składa do organu prowadzącego i tu jest przykład, że różnica między realizacją, a planem jest około 18 tysięcy złotych i dotyczą w zasadzie funduszu płac i pochodnych, więc plany są zgodne z potrzebami faktycznymi placówki i generalnie, poza jednym wyjątkiem, którego skutkami się borykamy, są prawidłowo kreowane, czyli to krojenie na początku przez organy prowadzące jest bzdurą, jest nieuzasadnione i wywołuje pewne zamieszanie. Myślę, że budżet na rok 2005 jest w miarę realny i nawet jest pewna rezerwa. 
Przewodniczący Zbigniew Gawroński – skoro nie ma pytań, problematykę szkoły znamy, protokół po sporządzeniu zostanie p. Dyrektor dostarczony. 
III. POTRZEBY   REMONTOWE    SZKOŁY: 
1. wymiana drewnianych stropów i położenie wykładziny, w pierwszej kolejności na ciągach komunikacyjnych, a następnie w salach lekcyjnych, 

2. położenie płyt gipsowo kartonowych na pękających sufitach i malowanie po wymianie instalacji elektrycznej, 

3. zdjęcie boazerii drewnianej na ciągach komunikacyjnych na piętrze i położenie mozaiki tynkowej,

4. wymiana bramy od strony Szpitalnej w celu możliwości stworzenia bezpieczeństwa dla dzieci, które tam wybiegają. 

IV. WNIOSKI   KOMISJI: 
1. Komisja wnosi o dokonanie rozpoznania potrzeb utworzenia Gimnazjum dla Dorosłych w związku ze znaczną grupą młodzieży, która powtarza poszczególne klasy gimnazjalne i w zależności od wyników podjęcie działań mających na celu utworzenie takiego Gimnazjum w Chojnicach, bądź o charakterze powiatowym, którego organem prowadzącym nie koniecznie musi być miasto Chojnice.(4 głosy za – jednogłośnie). 
V. ZALECENIA   POKONTROLNE: 
Brak 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
Protokół sporządzono w 2 egzemplarzach, jeden egzemplarz do akt, drugi egzemplarz dla kierownika kontrolowanej jednostki. 
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