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Or.0063-2-4/05

P r o t o k ó ł  nr 4/05

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu  
21 kwietnia 2005r. w godz. od 1000 do 1030.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Sławomir Rząska

4) p.Jerzy Guentzel

5) p.Marcin Wenta

6) p.Piotr Eichler

1) Członkowie Komisji nieobecni:

2) p.Leszek Bonna

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Danyta Niedzielska
- „Czas Chojnic”

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji oraz gości i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r.

P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – należy wprowadzić do budżetu kwotę 1.000,-zł z tytułu zwrotu niesłusznie pobranych świadczeń rodzinnych, liczymy, że w ciągu roku będzie to 1.000,-zł i one są jednocześnie przeznaczone na wypłatę świadczeń rodzinnych.

Zmieniamy paragrafy dochodów w kwocie 300.000,-zł, dotyczy to programu CHOMAN, ponieważ klasyfikacja budżetowa wymaga, aby środki dofinansowane z Unii Europejskiej były sklasyfikowane na paragrafach z końcówką 8 jeżeli dotyczy to środków unijnych i z końcówką 9, jeżeli dotyczy to dofinansowania do tych programów unijnych. Ponieważ Gmina i Starostwo w naszym budżecie przewidziane mają taką pomoc finansową, w związku z tym musi być to na paragraf z końcówką 0, tylko właśnie z tą końcówką 9, bo jest to dofinansowanie programów unijnych i z tego względu tą zmianę należy zrobić.

Mamy otrzymać dotację z kontraktu z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w wysokości 30.000,-zł z przeznaczeniem na kryptę grobową Hermana Hanna w Bazylice Mniejszej w Chojnicach. Do tego zadania z własnego budżetu dokładamy 20.000,-zł, ponieważ koszty przewidywane wynoszą 50.000,-zł.

Zwiększamy środki na opracowanie kosztorysu, czy koncepcji na ulicę Składową 
i Zakładową o kwotę 5.000,-zł.

Do budowy nawierzchni wraz z odwodnieniem ulicy Wielewskiej, Karsińskiej i Bruskiej dokładamy 90.000,-zł, ponieważ w trakcie robót okazało się, że podłoże jest niewłaściwie utwardzone i są potrzebne dodatkowe roboty, co zwiększa wartość zadania.

Na Zamieściu musimy przeprowadzić meliorację rowu za kwotę 6.045,-zł.

Do zadania inwestycyjnego jakim jest „Charzykowy-centrum aktywnego wypoczynku i sportów wodnych” mamy dołożyć budowę promenady w Charzykowych i w związku z tym zadanie to wzrasta w bieżącym roku o kwotę 67.123,-zł, w tym 47.123,-zł będą to środki unijne, natomiast 20.000,-zł będzie to pomoc finansowa z Gminy Chojnice.

Ponadto wprowadzamy nowe zadanie inwestycyjne, Kościół Gimnazjalny, będzie się to też nazywało restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego w Chojnicach – Kościół pod wezwaniem Zwiastowania NMPi tutaj w bieżącym roku przewidujemy kwotę 10.000,-zł, a w zadaniach wieloletnich inwestycyjnych jest to też program unijny. Jeszcze dodatkowe jedno zadanie pod nazwą Restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego – Kaplica pod wezwaniem św.Boromeusza, przy czym w roku bieżącym nie ma tam żadnych wydatków, ale w zadaniach inwestycyjnych to zadanie się pojawi.

Ponadto w budżecie musimy dokonać zmiany. Żeby uzyskać dotacje z Ministerstwa w postaci subwencji oświatowej na naprawę sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 1, nie możemy mieć tego zapisane jako zadanie inwestycyjne, tylko jako wydatki remontowe. W związku z tym należy to przerzucić na remonty i będzie to brzmiało w ten sposób, w uzasadnieniu, bo w samej treści uchwały to nie możliwości odzwierciedlenia, zabezpieczenie dachu sali gimnastycznej przed katastrofą budowlaną – 71.400,-zł oraz naprawa dachu oraz usunięcie skutków jego awarii – 810.000,-zł.

Wprowadzony zostanie do budżetu dochód w kwocie około 159.000,-zł jako przejęcie gwarancji z tytułu nie dokonania naprawy pogwarancyjnej w Parku Wodnym.

Jest propozycja, żeby wprowadzić do budżetu zakup piezometrów na nasze wysypisko odpadów komunalnych, kwoty jeszcze nie znam. Dowiedziałam się, że należy zaciągnąć pożyczkę w wysokości 40.000,-zł, ale rozumiem, że jeszcze własne środki muszą być do tego. W każdym bądź razie będzie uchwała Rady Miejskiej o zaciągnięciu pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu w kwocie 40.000,-zł na te piezometry i druga 
w kwocie 15.000,-zł na zadrzewianie i zakrzewianie. Ta pożyczka może być w 35% umorzona, ale nie wiem, ile musi być wkładu własnego do tego.

Ponieważ na szpital mamy już jak gdyby uchwałę Sejmiku o przyznaniu środków unijnych, to te wszystkie pożyczki z tym związane muszą być w innym paragrafie przychodów. Kwota 5.920.000,-zł dotyczy udziału Ministerstwa Gospodarki i środków unijnych, które w tym roku mamy zaplanowane w budżecie, że do nas trafią, czyli zmniejszyły się komercyjne kredyty i jest po prostu tylko przeniesienie kwoty, globalnie to się nie zmieniło. Zmieni się, jeżeli wprowadzimy te pożyczki, ale moim zdaniem najpierw powinnam sobie wyliczyć, jaki będzie wskaźnik obsługi zadłużenia. Uważam, że w roku 2006 byłoby niebezpieczeństwem, gdybyśmy założyli, że spłacimy te 55.000,-zł, bo tam mamy wskaźniki obsługi zadłużenia przekroczone, nie chodzi o samo zadłużenie, tylko wskaźnik obsługi, nie możemy przekroczyć 12%. 
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wspomniała Pani, że w autopoprawce będzie kwota 159.000,-zł przejęcie gwarancji Parku Wodnego, co to jest, co to oznacza.

· Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – ponieważ są usterki na basenie, a w tej chwili w firmie, która roboty wykonywała  jest tam Syndyk Masy Upadłościowej i nie ma możliwości, żeby te naprawy dokonać, przejmujemy gwarancję pieniężną, którą mamy na koncie depozytowym. Gwarancję pieniężna, którą uiścił swego czasu wykonawca i są to środki zdeponowane w banku, które my przejmiemy, ale przejmiemy także obowiązek usunięcia usterki. 

· Radny Sławomir Rząska – jako Urząd będziemy to wykonywali, czy Spółka sama wykona.
· Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – ja mam tylko to przyjąć do dochodów i zrobić z tego zadanie inwestycyjne, jednak będzie to u nas albo zadanie remontowe w planie finansowym Urzędu Miejskiego i Urząd zrobi przetarg i zleci naprawę, albo może być to w formie dopłaty do Parku Wodnego, żeby sam przeprowadził przetarg i sam dokonał naprawy.
· Radny Piotr Eichler – czy ta kwota całkowicie zabezpieczy koszty tego?
· Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – tego nie wiem, być może koszty będą wyższe niż sama gwarancja, mogą też być niższe.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie zadania inwestycyjnego dofinansowanego w ramach programu ZPORR

Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – jeżeli chodzi o tę pożyczkę, to prawdopodobnie, bo w zasadzie nikt nic nie wie, ale tak na logikę doszłam do wniosku, że ta kwota w tej pożyczce powinna być większa. Dotyczy to starego szpitala i jak się zsumuje zadania z planu wieloletniego i kwotę z Unii Europejskiej, to na taką wysokość powinniśmy zaciągnąć kredyt. Jest to tak zwany kredyt preferencyjny, który udziela Bank Gospodarstwa Krajowego jako bank państwowy, bez przetargu, jest on oprocentowany w przypadku gmin, które otrzymują subwencje, w wysokości 0,25% 52-tygodniowych bonów skarbowych. Na dzień dzisiejszy jest to 1,38%, czyli jest to bardzo małe oprocentowanie, w prognozie długu zakładaliśmy trochę większe. Ten kredyt będzie dotyczył tylko środków unijnych, będzie wracał do nas gdzieś w okresie trzech miesięcy, do czterech, teoretycznie, do gminy, tylko, że to będzie wyglądało taki sposób, że my musimy otworzyć sobie trzy konta w Banku Gospodarstwa Krajowego, na jednym koncie będą tylko środki unijne, na drugim będzie nasz udział własny, a na trzecim koncie będą koszty obsługi. Gmina otrzymuje fakturę za wykonane roboty od wykonawcy po przetargu, opisuje rachunek, przekazuje 25% swojego udziału do Banku Gospodarstwa Krajowego i wysyła fakturę. Bank płaci fakturę wykonawcy, opisuje tę fakturę i ona wraca do nas. My tę fakturę wysyłamy prawdopodobnie do Województwa, które ją analizuje i dopiero wtedy zwraca środki, czyli przekazuje środki unijne do Banku Gospodarstwa Krajowego na zmniejszenie kredytu.

· Radny Piotr Eichler – musimy ten kredyt zaciągnąć, chociaż teoretycznie go nie chcemy, bo przecież można by było zapłacić z odpowiednich funduszy instytucji, które dokładają, po przedstawieniu faktury. Skoro jest pożyczka, są procenty i jest informacja o tym, że spłata tego kredytu ze4 środków programu nastąpi, ja mam pytanie o odsetki, bo kwoty poniesionych nakładów to jedno, pożyczka zaciągnięta na spłatę tych poniesionych nakładów to drugie, a odsetki od tego to trzecie. I teraz co będzie spłacał program? Czy wszystko, czy tylko poniesione nakłady, a odsetki, które w tej chwili przy tym, co słyszałem wynoszą 83.500,-zł, natomiast nie wiadomo, jak to w czasie będzie przebiegało i czy koszty tego ponosimy w całości my, czy ze środków programu, czy to jest jakoś regulowane.

· Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – odsetki od tych kredytów są kosztem niekwalifikowanym i muszą być pokryte przez gminę, ale to jest uwzględnione 
w naszym planie. W planie przychodów finansowych jest kwota 5.920.000,-zł i to jest właśnie ta kwota tej pożyczki. Koszty obsługi są w obsłudze zadłużenia i w tej kwocie są planowane odsetki. Unia Europejska daje środki tylko na koszty kwalifikowane.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian w Uchwale nr V/52/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 lutego 2003r. w sprawie przyjęcia „Programu 2006 dla Chojnic”, zmienionej Uchwałą nr XX/221/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 czerwca 2004r.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponowane zmiany są compatebilnie związane z budżetem roku bieżącego, szczególnie z wpi, jakie przyjęliśmy i z tymi zmianami, które teraz się proponuje, czyli jest to aktualizacja Programu 2006 dla Chojnic 
o takie zadania, jak: przebudowa układu drogowego z Charzyków, rewitalizacja starego szpitala, program restrukturyzacji obiektów dziedzictwa kulturowego w Chojnicach i program budowa sieci teleinformatycznej CHOMAN.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazw projektowanych ulic




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka




      Marian Rogenbuk
