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Or.0052-7/05

P R O T O K Ó Ł  nr XXXV/05

z XXXV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 8 sierpnia 2005r. w sali obrad Urzędu 
Miejskiego w Chojnicach Stary Rynek 1 w godzinach od 1600 do 1745.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk 


- Wice Burmistrz Miasta Chojnice

3. Józef Pokrzywnicki

- Wice Burmistrz Miasta Chojnice

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego

5. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

6. Józef Januszewski 

- Radny Powiatowy

7. Stanisław Kalinowski 

- Poseł na Sejm RP

8. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.

9. Przedstawiciele mediów. 

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku obrad XXXV sesji (biuletyn 35/05) został radnym doręczony w dniu 29 lipca 2005r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – dzień dobry. Otwieram XXXV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18, jest quorum, jesteśmy władni do podejmowania uchwał. Proszę bardzo przystępujemy do punktu zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad – projekt porządku obrad załącznik nr 3 do protokołu. Proszę Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałbym poprosić radnych o uwzględnienie autopoprawki do nowelizacji budżetu. Autopoprawka jest wydrukowana i została doręczona każdemu z osobna. Dziękuję bardzo.

1. Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jakieś uwagi do porządku obrad? Nie ma. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem porządku obrad z autopoprawka zgłoszoną przez Pana Burmistrza?

2. Otwarcie XXXV sesji Rady Miejskiej:

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad, 

c) przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej.

4. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

7. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych 
w okresie między sesjami.

8. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXIV sesji Rady Miejskiej.

9. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r.

11. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

12. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

13. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP i Senatu RP.

14. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta RP.

15. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.

16. Głosowanie wniosków.

17. Interpelacje i zapytania radnych.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

19. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

20. Zakończenie XXXV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek obrad XXXV sesji Rady Miejskiej.
Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 2. Jest to przyjęcie protokółu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem sesji był p. Ryszard Rodziewicz. Proszę bardzo.
· Radny Ryszard Rodziewicz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Z protokółem XXXIV sesji zapoznałem się, odzwierciedla jej przebieg, nie wnoszę żadnych uwag, proszę o przyjęcie protokółu bez odczytania. Dziękuję. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem protokółu z XXXIV sesji Rady Miejskiej bez odczytania?

Rada 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół z XXXIV sesji Rady Miejskiej bez odczytania. 

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 3. Jest to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Zgodnie z tradycją na Sekretarza sesji proponuję p. Mariana Rogenbuka. Czy p. Marian Rogenbuk wyraża zgodę?
· Radny Marian Rogenbuk – tak wyrażam.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Do Komisji Wnioskowej: p. Andrzeja Skwierawskiego i p. Marię Błoniarz-Górną. Czy p. Andrzej Skwierawski wyraża zgodę?
· Radny Andrzej Skwierawski – wyrażam.
Przewodniczący Mirosław Janowski – czy p. Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza sesji p. Mariana Rogenbuka?
Rada 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXXV sesji Rady Miejskiej radnego Mariana Rogenbuka.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za przyjęciem do Komisji Wnioskowej p. Andrzeja Skwierawskiego i p. Marii Błoniarz-Górnej?
Rada 18 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Andrzeja Skwierawskiego i radną Marię Błoniarz-Górną.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 4. Jest to informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Do Rady Miejskiej w tym okresie wpłynęło tylko jedno pismo. Jest to pismo Pani poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Barbary Hyla-Makowskiej – załącznik nr 4 do protokołu.
[treść pisma została odczytana przez Przewodniczącego Rady Miejskiej]

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu następnego. Jest to sprawozdanie Burmistrza z pracy Urzędu w okresie między sesjami.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, czasookres mojego sprawozdania obejmuje daty od 4 lipca, kiedy to odbyła się ostatnia sesja Rady Miejskiej, do dzisiaj i chciałbym przekazać Wysokiej Radzie najważniejsze informacje z pracy Urzędu Miasta. Od 5 lipca rozpoczęliśmy realizację tzw. programu chodnikowego. Miasto Chojnice dofinansuje budowę chodników na tzw. cel publiczny kwotą około 200 tysięcy złotych. Chciałbym zapewnić Wysoką Radę, że każda osoba prawna i fizyczna, która zwraca się do Miasta o polbruk, na cel publiczny, czyli na chodnik lub parking, z którego korzystają mieszkańcy naszego miasta, taki polbruk w tym roku otrzymała. Udzieliliśmy pomocy na przykład Bursie Szkolnictwa Zawodowego, II LO, Wspólnotom Mieszkaniowym, Straży Pożarnej. Największym beneficjentem tego programu jest Spółdzielnia Mieszkaniowa w Chojnicach, która z naszych materiałów realizuje ciągi komunikacyjne wewnątrz osiedli. Program zakończy się jesienią tego roku i wówczas będzie można podsumować jego realizację. Staramy się uwzględniać postulaty Samorządów Osiedlowych, odnośnie wskazówek gdzie chodniki remontować lub budować. Przebudowa układu drogowego Chojnice - Charzykowy rozpoczęła się na dobre. Tak jak Państwo wiecie, inwestycję wykonuje gdańska firma SKANSKA, we współpracy z naszymi firmami PDM, PRD i kilkoma innymi. Nadzór inwestorski nad naszym zadaniem objęła, w drodze przetargu, gdańska firma TRANS PROJEKT. Inżynierem kontraktu, inżynierem projektu jest pan Wacław Resiak, który nadzoruje w imieniu TRANS PROJEKTU całą inwestycję w Chojnicach. Wydałem zarządzenie w sprawie przyznania ulg w podatku od nieruchomości. Czynie to wiadomym Wysokiej Radzie, ponieważ nie będę kierował się uznaniowością, a kryteria w rozporządzeniu są jasno i czytelnie określone. Głównie problem ten dotyczy tych osób fizycznych i prawnych, które wyremontowały elewacje lub dokonały remontów na budynkach, a także dotyczy też firm, które zwiększyły zatrudnienie lub dokonały rewitalizacji obiektów w celu prowadzenia działalności gospodarczej. To zarządzenie znajduje się w Biurze Rady Miejskiej. Proszę Radnych, którzy są zainteresowani, ewentualnie o zapoznanie się z tym tematem. W dniu 6 lipca rozstrzygnięto przetarg na remont i modernizację hali gimnastycznej Gimnazjum Nr 1. Przetarg wygrała firma R-BUD. Zabezpieczyliśmy kwotę 906 tysięcy złotych, przetarg kończy się kwotą 870 tysięcy złotych. Prace powinny się zakończyć do 30 września. Niestety ze względu na czasookres przetargu nie udało się zaplanować terminu 1 września, ale wykonawcy deklarują przyśpieszenie prac tak, aby zakończyły się 15 września, wówczas kilka tygodni na uzyskanie wtórnego, nowego pozwolenia na użytkowanie i w czasookresie, już chyba od 1 października będzie można tą halę użytkować. Nie jest to w sprzeczności z realizacją programu szkolnego, ponieważ i tak pierwsze zajęcia, ze względu na jeszcze okres letni do 21 września, są realizowane w kompleksie boisk. Chciałbym przypomnieć, że zakres jest bardzo szeroki: instalacja elektryczna, wentylacyjna, oświetlenie, podbitka na suficie, wymiana okien, wymiana kaloryferów, budowa wyjścia ewakuacyjnego, remont podłogi, malowanie ścian oraz wzmocnienie konstrukcji dachu. Są pieniądze na chojnicką obwodnicę. Taką informacje przekazał pan Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad Oddział w Gdańsku, pan Franciszek Rogowicz. Uprzejmie informuję Wysoką Radę, że zakończyło się projektowanie. Jest złożony wniosek o wydanie pozwolenia na budowę. Są zabezpieczone pieniądze na wykupy gruntów. W tej chwili Generalna Dyrekcja Dróg realizuje przetarg, który ma na celu wyłonienie firm, które z upoważnienia i w imieniu Generalnej Dyrekcji Dróg, będą prowadziły negocjacje z tymi Chojniczanami i mieszkańcami okolic Chojnic, od których będą wykupywane grunty. Do końca roku powinniśmy zdążyć z osiągnięciem trzech celów. Pierwszy już mamy, tj. decyzja lokalizacyjna. Drugi pozwolenie na budowę, a trzeci pełne dysponowanie nieruchomością, czyli realizacja wszystkich wykupów. Również pan dyrektor zgłosił naszą obwodnicę do realizacji w roku przyszłym, czyli do programu Ministerstwa Infrastruktury na rok 2006. Pierwsze wykupy już zrealizowano. Wykupiono nieruchomość, która leżała na obwodnicy. Mieszkańcy otrzymali odszkodowanie i nie wnosili skarg z tego tytułu, zgłaszając nawet zadowolenie z negocjacji, które się odbyły. 8 lipca doszło do unieważnienia trzeciego przetargu na wyłonienie inżyniera kontraktu, inżyniera projektu, na inwestycję rewitalizacja zdegradowanych obiektów szpitala w Chojnicach. Potem wtórnie, po zamówieniu z wolnej ręki, wyłoniłem wspólnie z komisją przetargowa, wykonawcę tego zadania. Została nim bydgoska firma KORD-BUD, za kwotę 196 tysięcy złoty netto plus 22% VAT. Wojewoda Pomorski wydał pozwolenie na budowę portu jachtowego w Charzykowach. To jest bardzo ważny dokument, który dopełnia naszą aplikację. Chciałbym przypomnieć, że w połowie września zapadną decyzje w tym temacie. Mamy już wszystkie niezbędne elementy aplikacji, od studium wykonalności, poprzez pozwolenia na budowę i również dokumenty przyrodnicze, typu natura 2000, wpływ  budowy portu jachtowego na przyrodę chronioną i wiele innych ważnych przedsięwzięć. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej umorzył Miastu Chojnice 300 tysięcy złotych pożyczki, którą zaciągaliśmy na budowę i modernizację oczyszczalni ścieków w Chojnicach. My tą kwotę już spłaciliśmy, w tej chwili nastąpi zwrot tej kwoty do budżetu Miasta Chojnice, oczywiście po wykonaniu zamiennego zadania z dziedziny ochrony środowiska, za podobną kwotę. Prace na układzie drogowym Chojnice – Charzykowy trwają. Oczywiście są uciążliwe i dla mieszkańców, w kontekście Placu Jagiellońskiego, ulicy Szerokiej, Batorego, skrzyżowania Strzelecka – Bytowska, ale również dla podróżujących. Nie odnotowano żadnych sytuacji trudnych, związanych z przemieszczaniem. Natomiast sytuacja komunikacyjna w Chojnicach udowadnia po raz kolejny, że budowa obwodnicy dla miasta Chojnice jest nieodzowna. W piątki, soboty, nawet w niedziele kolejki samochodowe sięgają od strony Człuchowa po Nieżywięć, od strony Świecia po Pawłowo, od strony Czerska aż za wiadukt, tak więc wielka ilość samochodów przez Chojnice, plus oczywiście problemy o których mówiłem. 6 sierpnia odbyła się Noc Poetów. Odbyła się zgodnie z programem. Wszyscy zaproszeni aktorzy i wykonawcy na Noc Poetów przyjechali. Recenzje pierwsze Nocy Poetów są bardzo pozytywne. Samorządy powiatu i miasta chcą wybudować parking i chodnik przed Szkołą Specjalną. Doszło do porozumienia między Panem Starosta, Wicestarostą konkretnie, Stanisławem Skają a mną, w sprawie budowy chodnika i parkingu. Otóż pełen zakres kosztów prac wykonawczych pokryje starostwo. Miasto Chojnice w związku z tym, że Ojca Jana Pawła II jest drogą miejską, Miasto Chojnice przekaże polbruk, krawężnik i obrzeża za kwotę około 10 tysięcy złotych. Kolejna informacja. Urząd Miasta ogłosił przetarg na budowę ulicy Jarzębinowej, a chciałbym przypomnieć, że trwa budowa ulicy San Carlos i ulicy Podmurnej. Rozstrzygnięcie przetargu nastąpi 20 września. Na budowę tej ulicy mamy w budżecie 906 tysięcy złotych. Inwestycja ta zgodnie z umową powinna się zakończyć do 30 grudnia, jeżeli oczywiście warunki pogodowe na to pozwolą. Chciałbym przypomnieć, że jest to ulica wykonywana z polbruku, dlatego nie ma tu wysokich kryteriów pogodowych jeżeli chodzi o realizacje tej inwestycji. Restauracja krypt grobowych w Bazylice Mniejszej. Rozpoczęło się od starań o kontrakt wojewódzki. Otrzymaliśmy 40 tysięcy złotych. Miasto Chojnice zadeklarowało 20, pozostałe 12,6 tysięcy złotych dokłada parafia, której przewodzi ksiądz dziekan Jacek Dawidowski. Pieniążki otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego, ale projekt zostaje wzmocniony propozycją pana dyrektora Wojciecha Bonisławskiego, to jest Dyrektor Oddziału Muzeum Narodowego w Gdańsku, dotycząca współpracy pomiędzy Chojnicami a Muzeum Narodowym. Jest wielka szansa, aby w Chojnicach na trwałe zafunkcjonowała galeria Muzeum Narodowego, o co będziemy zabiegać. 4 sierpnia w miejscowości Charzykowy odbyła się konferencja turystyczna pod nazwą „rozwój turystyki wodnej na ziemi chojnickiej”. Gościliśmy dosyć znaczną część członków Pomorskiego Komitetu Sterującego. Również odwiedził Chojnice Marszałek Jan Kozłowski, Marszałek Marek Biernacki. Z upoważnienia pana wojewody gościliśmy Dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego, pana Jerzego Górę. Chciałbym zakomunikować iż podpisałem list intencyjny w sprawie modernizacji i przebudowy drogi 240, na kierunku skrzyżowanie Gdańska – Tucholska do Silna, a właściwie do granic województwa. Bardzo korzystny list intencyjny, który będę chciał przełożyć na środki pieniężne na sesji Rady Miejskiej we wrześniu. Na razie nie są to wielkie pieniądze, ponieważ Urząd Marszałkowski zaproponował swoją partycypację w proporcji 75%, 25% trzy samorządy: powiat, miasto, gmina. Problem dotyczy oczywiście studium wykonalności projektu i innych dokumentów pochodnych. Droga ta miała być wykonywana w roku 2007, a więc już z nowych pieniążków unijnych, przez i tu beneficjentem byłby Zarząd Dróg Wojewódzkich, podobnie jak sytuacja ta ma miejsce w przypadku układu drogowego Chojnice – Charzykowy. Chciałbym przypomnieć, że równolegle jest realizowana dokumentacja na przebudowę Berlinki, mniej więcej od wiaduktu na kierunku Czersk do miejscowości Topole. I to jest kolejny program unijny, który chcemy zgłaszać na lata 2007-2013. Jeżeli chodzi o port jachtowy, to przede wszystkim dążyliśmy do tego aby przekonać członków Pomorskiego Komitetu Sterującego o tym, że port jachtowy w Charzykowych jest potrzebny. I było idealne rozwiązanie, ponieważ akurat rozpoczął się puchar w klasie optymist. Było mnóstwo łódek na jeziorze. Pokazywaliśmy problemy związane w tej chwili z komunikacją w obszarze obydwu pomostów CHKŻ, LKS. Oprócz tego chodziło nam o to, aby goście wypłynęli na jezioro po to, aby zobaczyli jak duży to jest akwen i jak dobry do żeglowania. Przed nami tydzień żeglarski, który jest promowany bardzo szeroko. Miejmy nadzieję, że Pomorski Komitet Sterujący przyzna pieniądze Miastu Chojnice na budowę portu jachtowego i Gminie, w konsekwencji, na budowę promenady. Chciałbym jednak powiedzieć, że ilość projektów dziesięciokrotnie przewyższa ilość środków w tym działaniu jakie są na realizację, a miasto Gdańsk i Gdynia zgłaszają budowę hali między innymi na Mistrzostwa Europy w koszykówce. Chciałbym uprzejmie uprzedzić Wysoką Radę, iż prowadzone są rozmowy pomiędzy Komitetem Obchodów Rocznicy NSZZ „Solidarność”, panem Przewodniczącym Rady Miejskiej i mną w kwestii realizacyjnej. 25 sierpnia o godzinie 10.00 odbędzie się uroczysta sesja poświęcona 25-leciu NSZZ „Solidarność”, wraz z nadaniem imienia dla chojnickiego ronda. Kolejna wiadomość jest bardzo zaskakująca dla nas i bardzo szczęśliwa, otóż bardzo wysoką ocenę otrzymał projekt pod nazwą restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego w Chojnicach. Problem dotyczy Bazyliki Mniejszej i układu komunikacyjnego. Otóż uzyskaliśmy 48 i 67 setnych na 52 możliwe punkty, czyli 93% potencjału. Jest to najwyższa ocena jaką uzyskaliśmy dotychczas i z tego co wiemy najwyższa w tym działaniu. Prowadziłem konsultacje z ekscelencją księdzem biskupem, który również zabiega o realizację tego zadania, upewniając że co prawda Miasto Chojnice jest beneficjentem, natomiast to pojęcie beneficjenta polega na partnerskim podejściu kurii diecezjalnej i Miasta Chojnice w finansowaniu wkładu własnego w stosunku złotówka do złotówki. Przypominam, że aplikujemy o kwotę 4 mln. 300 tys. złotych i zadanie to rozpoczęłoby się już jesienią tego roku, a wkład własny wynosi 900 tys. zł., czyli po 450 tys. każda ze stron. Ukazała się kolejna książka z serii biblioteka chojnicka. Książka ta nosi tytuł „Przyszłość i teraźniejszość powiatu chojnickiego”. Jest to kolejne wydawnictwo. Miasto Chojnice pozyskało środki na zakup nowego samochodu dla MOPS-u. to kolejna dobra wiadomość. Uzyskaliśmy 91,5 tys. zł, dokładamy 30,5 tys. zł, razem to będzie stanowiło kwotę 122 tys. zł.. Rozpocznie się przetarg w miesiącu wrześniu. Zakupimy nowy samochód, ten który już jest w MOPS-ie się zamortyzował po pięciu latach. Po zakupie samochodu podjąłem decyzję o przekazaniu tego, który w tej chwili użytkujemy, nieodpłatnie, dla Chojnickiego Klubu Żeglarskiego po to, aby nasi żeglarze, odnoszący sukcesy, mogli wykorzystywać ten samochód do przemieszczania się i do przewożenia łódek. Teraz chciałbym się zatrzymać, jeżeli Państwo pozwolą, przy przetargu na rewitalizację zdegradowanych obszarów starego szpitala, otóż to jest wiadomość niekorzystna. Przetarg niestety się przedłuża. Przedłuża się, ponieważ firmy biorące udział w przetargu podnoszą protesty. Czasookresy rozpatrywania tych protestów są bardzo wydłużone. Po podjęciu decyzji przez Urząd Miasta jest jeszcze siedmiodniowy termin na odwołanie, potem czternastodniowy termin na realizacje rozstrzygnięcia przez arbitrów. Ostatnio do takiego rozstrzygnięcia doszło w ubiegłym tygodniu we środę. Zespół arbitrów, niestety i to jest wiadomość niekorzystna, ponieważ komisja przetargowa nie planowała takiego rozwiązania, zespół arbitrów orzekł ponownie dokonać oceny trzech ofert, które pozostały w przetargu są oferty firmy ELWOZ, BUDREM i WARBUD. Jeszcze mamy postępowanie cały czas z firma EBUD, które rozstrzygnie się 11 sierpnia. Sytuacja dzisiaj jest taka, że po ponownej ocenie, a przypominam, że Urząd Zamówień Publicznych orzekł, że jeżeli w przetargu jest zapis o kwocie ryczałtowej, to pomimo ryczałtu kosztorysy muszą być bez najmniejszych błędów. Komisja sądziła, że jeżeli jest zapis ryczałt, to mogą być lekkie błędy, kilkuprocentowe w kosztorysach. Niestety orzecznictwo przedtem było takie w UZP, wystarczy sprawdzić na stronach internetowych, że przy małych błędach kosztorysowych do tego dochodziło. Ponowna ocena ofert doprowadziła do pata. Ten pat polega na tym, że zmuszeni byliśmy wykluczyć wszystkie firmy, również te które protestowały, bo firma WARBUD i BUDREM protestowały przeciwko ELWOZ-owi, który miał błędy w kosztorysach, ale same te firmy też miały błędy w kosztorysach, wobec tego sytuacja na dzisiaj jest bardzo trudna. Wszystkie te trzy firmy wykluczyliśmy. Czekamy na rozstrzygnięcie postępowania z firmą EBUD i potem przyjmiemy odpowiednią strategię działania. Jakie jest zagrożenie? No już wiadomo, że do końca czerwca 2006 roku nie zakończymy tej inwestycji, ponieważ uciekły nam miesiące letnie tego roku. W związku z czym wystąpiłem do Pana Wojewody Pomorskiego, który nadzoruje w imieniu rządu realizację zadań inwestycyjnych z Unii Europejskiej, o przesunięcie terminu realizacji tego zadania do końca października 2006 roku. Myślę, że nie do końca najważniejsze jest to żebyśmy do końca naszej kadencji ten obiekt otworzyli. Może być takie przesunięcie fazowe. No być może jeżeli przetarg szybko rozstrzygniemy to uda się do końca września to zadanie wykonać. Temat jest bardzo trudny. W postępowaniach przetargowych jest wiele przetargów zawieszonych. Chciałbym jako przykład wskazać Państwu zakup komputerów przez Ministerstwo Edukacji Narodowej, gdzie jest zawieszona kwota prawie 1,5 mld. nowych złotych i nie wiadomo czy ta kwota po prostu nie przepadnie. Specyfikacja istotnych warunków zamówienia była bardzo szczegółowa. My posługiwaliśmy się tak zwanym fidikiem i być może zbytnie uszczegółowienie tej specyfikacji w tej chwili działa na niekorzyść, bo się okazuje, że nie ma w naszym przetargu firmy, która by złożyła specyfikację bezbłędnie. To odnośnie tego problemu. Podpisałem ugodę z Polskimi Kolejami Państwowymi. Ugoda ta oczywiście obliguje PKP do konkretnych działań. Wygląda ta ugoda w taki sposób, iż Polskie Koleje Państwowe spłacą Miastu Chojnice 25% należności głównej podatku od nieruchomości, a pozostałą kwotę zamienimy na nieruchomości. Są wskazane dwie nieruchomości. Pierwsza to jest stadion CHKS Kolejarz i druga  to jest czterohektarowa działka w sąsiedztwie zakładów pana inż. Kazimierza Gintera. W kolejce czekają inne nieruchomości. Chciałbym powiedzieć, iż rozliczamy czasookres do końca czerwca. W ugodzie zawarłem zobowiązanie, iż po realizacji wpłaty gotówki 25%, kwoty 91 tys. zł jako bonus plus nieruchomości, rozważę umorzenie odsetek od zobowiązania głównego. Zakończyła się kontrola Najwyższej Izby Kontroli w Urzędzie Miejskim. Otrzymałem protokół. Wyraźnie zapytałem czy ten protokół jest do użytku w tej chwili dla wszystkich, czy do dyspozycji tylko i wyłącznie Burmistrza. Uzyskałem odpowiedź od obydwu kontrolerów, iż to jest protokół w tej chwili tylko i wyłącznie dla Burmistrza, odzwierciedlający przebieg kontroli, tj. ok. 100 stron. W ciągu trzech tygodni będzie wystąpienie pokontrolne i to wystąpienie pokontrolne wraz z protokołem stanowią całość. Nie będę komentował w tej chwili wyników kontroli. Trwała ona półtorej miesiąca. Zostały skontrolowane wydatki na administrację oraz tematy poboczne związane z funkcjonowaniem różnych wydziałów. Również kontrolerzy z Najwyższej Izby Kontroli rozpatrywali skargę złożoną przez Wyborcze Forum Samorządowe na Burmistrza Chojnic. Udzieliłem stosownych odpowiedzi. Wystąpienie pokontrolne jest oczywiście dokumentem jawnym, które wszyscy Radni zainteresowani otrzymają do wglądu lub kserokopię. Dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – Dziękuje bardzo.  Przystępujemy do punktu szóstego – przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami. Proszę Komisja Komunalna, pan Józef Skiba. Proszę bardzo.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący, szanowni Radni. Komisja Komunalna w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie. I tak, w dniu 22 lipca głównym tematem posiedzenia Komisji było omówienie wniosków Radnego Jerzego Erdmana, dotyczącego wyjazdu prawoskrętnie z posesji Placu Niepodległości 4-5. Sprawę obszernie przedstawił wnioskodawca. Obecni na tym posiedzeniu Komisji byli przedstawiciele Policji, Straży Miejskiej, Powiatowego Zarządu Dróg, przedstawiciel Handloturu oraz chojnickie media. Ostateczny wniosek jaki na tej Komisji ustalono jest następujący – Komisja Gospodarki Komunalnej wnosi o umieszczenie w projekcie budżetu na rok 2006 środków potrzebnych na wykonanie projektów przebudowy układu komunikacyjnego Plac Niepodległości, parking Netto, ulica Parkowa. W pierwszym etapie Plac; powinno być wykonane połączenie ulicy Parkowej z uliczką umożliwiającą objazd parkingu, przy Netto. Jeżeli chodzi o sprawy różne, to powstał wniosek następującej treści – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wnioskuje do Straży Miejskiej o interwencję w punkcie skupu surowców wtórnych przy ulicy Kaszubskiej. I uzasadnienie – od długiego czasu punkt skupu przypomina wysypisko śmieci, całkowicie odsłonięte od ulicy Kaszubskiej; szmaty, papiery, stare meble, metale. Należy również przypuszczać, że jest to także wylęgarnia mysz i szczurów. Jednocześnie należy zwiększyć kontrole parkujących pojazdów przy ulicy Łużyckiej, gdyż niejednokrotnie stoją one z obu stron ulicy uniemożliwiając przejazd samochodów przez tą ulicę. W związku z nałożeniami przez ostatnie lata dywaników asfaltowych pod wiaduktami PKP, należy ponownie wymierzyć wysokość wiaduktu i odpowiednio je oznakować. Wiadomo w ostatnim czasie samochody o wielkich gabarytach, tak prosto mówiąc, zaklinowały się pod tymi wiaduktami i to bardzo często. Na posiedzeniu w dniu 1.08. omówiono materiały sesyjne, przyjęto do wiadomości, a w sprawach różnych Komisja wnioskuje następujące wnioski – Komisja wnioskuje aby wymóc na wykonawcy ścieżki rowerowej przy ulicy Kościerskiej, do naprawy tejże ścieżki w ramach gwarancji. Wnioskuje o zwiększenie częstotliwości patroli Straży Miejskiej na osiedlu 700-lecia w okolicach terenu rekreacyjnego. Komisja ponawia wniosek w sprawie wymierzenia wysokości wiaduktu PKP, gdyż miedzy czasie znowu było kilka przypadków zakleszczenia się samochodów o większych gabarytach. Komisja zwraca się z prośbą o uporządkowanie terenu rekreacyjnego na osiedlu 700-lecia, Komisja prosi o naprawę chodnika przy ulicy Jana Pawła II pomiędzy blokami nr 3 i 5. Komisja wnioskuje o podcięcie gałęzi drzew rosnących przy ścieżce rowerowej na ulicy Gdańskiej, odcinek od ulicy Dąbrowskiego do Kasztanowej. I to by było na tyle. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Dziękuję bardzo. Proszę Komisja Rewizyjna pan Zbigniew Gawroński.

· Radny Zbigniew Gawroński – Między sesjami odbyło się jedno posiedzenie Komisji Rewizyjnej w dniu 1 sierpnia, protokół nr 15 dla zainteresowanych. Temat posiedzenia – omówienie materiału sesyjnego i sprawy bieżące. Chcę powiedzieć, że wszystkie projekty uchwał zostały przyjęte do wiadomości, z tym, że bardzo wnikliwie analizowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Chojnice na 2005 rok. W punkcie sprawy różne, mianowicie odczytałem prośbę Komisji Do Spraw Społecznych o sprawdzenie czy nieruchomość przy ulicy Strzeleckiej 89 jest użytkowana zgodnie z zawartą umową i po krótkiej dyskusji Komisja po prostu doszła do takiego wniosku - Komisja zdecydowała, że prośbę Komisji Do Sprawa Społecznych o sprawdzenie czy nieruchomość przy ulicy Strzeleckiej 89 jest użytkowana zgodnie z zawartą umową zajmie się Komisja na którymś z kolejnych posiedzeń po przerwie wakacyjnej. Chcieliśmy po prostu, żeby wszyscy byli członkowie przy omawianiu tego tematu, są wakacje, są urlopy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Dziękuję bardzo. Proszę Komisja Społeczna, pani Anna Prądzyńska.

· Radna Anna Prądzyńska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Komisja Do Spraw Społecznych między sesjami odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze posiedzenie odbyło się 20 lipca, na którym tematem posiedzenia była sprawa usług opiekuńczych i działalność hospicjum. W pierwszej części spotkania posiedzenia Komisji dotyczącą sprawy usług opiekuńczych uczestniczyli, poza członkami Komisji, pani Brygida Mechlin, pani Elżbieta Szczepańska i pani Bogumiła Mikuła. Komisja zapoznała się jak na dzień dzisiejszy wyglądają te usługi opiekuńcze, jak działają i w związku z tym, że jest zatrudniona jedna osoba, która jest jak gdyby koordynatorem tych usług opiekuńczych tych pań, które opiekują się tymi chorymi i Komisja wnioskuje aby usługi opiekuńcze działały w ośrodku MOPS od nowego roku, zatrudnili im jedną osobę jako koordynatora usług opiekuńczych. Ponadto Komisja zwróciła się do pani dyrektor i pracowników, którzy zajmują się usługami opiekuńczymi, aby dokonać weryfikacji ile osób trzeba by zatrudnić na umowy o pracę, ile na umowę zlecenie i jakie byłyby koszty i mają to przedłożyć w czwartym kwartale Komisji na jednym z posiedzeń. W związku z tym, że zajmowaliśmy się sprawami MOPS-u, Komisja wnosi o rozważenie możliwości dodatkowego etatu w ośrodku MOPS dla pracownika prowadzącego dodatki mieszkaniowe. Wniosek ten podyktowany jest tym, że dodatki mieszkaniowe przeszły z Urzędu Miasta do MOPS-u bez pracownika, który się tym uprzednio zajmował i w związku z tym  jest potrzeba takiego etatu. W związku z trudnościami jakie nadal występują w MOPS-ie Komisja wnioskuje o przyspieszenie prac adaptacyjnych w byłym budynku pogotowia i prosi o informację dotyczącą zaawansowania dotychczasowych prac w tym zakresie. W drugiej części posiedzenia Komisji dotyczących sprawy hospicjum, działalności hospicjum, poproszono panią dr Małgorzatę Kaczmarek i panią dr Barbarę Bonnę. Oprócz panie dr Kaczmarek, na spotkanie przybyła pani dr Bernadeta Klunder, pani Hanna Toda, pani Mirosława Sikorska, natomiast pani dr Barbara Bonna nie przybyła. Przed posiedzeniem Komisji poinformowała telefonicznie, iż z przyczyn od niej nie zależnych nie będzie uczestniczyła w posiedzeniu. Komisja zapoznała się jak na dzień dzisiejszy wygląda działalność hospicjum od pań, które uczestniczyły w posiedzeniu i w związku z tym, że panie które uczestniczyły w posiedzeniu zamierzają prowadzić hospicjum w formie stowarzyszenia, które jest w tej chwili przygotowane do rejestracji i w związku z tym Komisja w miarę możliwości wnosi o możliwość użyczenia stosownych pomieszczeń dla prowadzenia nowo powstałego stowarzyszenia, które  poprowadzi hospicjum. Komisja Do Spraw Społecznych ponadto zwróciła się do Komisji Rewizyjnej o sprawdzenie czy nieruchomość przy ulicy Strzeleckiej 89 jest użytkowana zgodnie z zawarta umową. Drugie posiedzenie Komisji Do Spraw Społecznych dotyczyło omówienia materiału sesyjnego. Materiał sesyjny Komisja omówiła i przyjęła do wiadomości. Dziękuję. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – Dziękuję bardzo. Proszę Komisja Oświaty, pan Józef Kołak.

· Radny Józef Kołak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni Państwo. W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 1 sierpnia. Głównym tematem było omówienie materiału sesyjnego i tu w zasadzie po zapoznaniu się z projektami uchwał, projekty te zostały przyjęte do wiadomości. Natomiast w punkcie drugim – sprawy różne, tu między innymi Komisja zapoznała się ze stanem przygotowań zawodników MKS Chojniczanka do sezonu. W związku z rozpoczęciem remontu tego obiektu przy Mickiewicza jest informacja, którą uzyskaliśmy, zawody i mecze seniorów oraz juniorów starszych i młodszych będą odbywały się na stadionie Kolejarza. Tu stosowne umowy, porozumienia są zawarte między tymi dwoma klubami. Natomiast zespoły młodzieżowe mecze rozgrywać będą na stadionie przy ulicy Wagnera, Wembley, przy ulicy Okrężnej jak również prawdopodobnie przy ulicy Rzepakowej, po wyrażeniu zgody przez tamtejszy samorząd. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski –Dziękuję bardzo. Komisja Budżetu, pan Marian Rogenbuk. Proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła swoje posiedzenie 3 sierpnia. Posiedzenie było poświęcone materiałom sesyjnym. Najbardziej interesowały nas oczywiście zmiany budżetowe i kwestia uchwał w sprawie zaciągnięcia zobowiązań wekslowych i po szczegółowej dyskusji chcę powiedzieć, że Komisja pozytywnie zaopiniowała i przyjęła do wiadomości projekty uchwał. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Dziękuję bardzo. Rada samorządów osiedlowych spotkała się raz 2 sierpnia. Został omówiony materiał sesyjny. Projekty uchwał zostały wszystkie przez Radę przyjęte. Głównym tematem w sprawach różnych było omówienie problemów jakie mogą występować na placach zabaw dla dzieci w naszym mieście. Komisja wystąpiła z wnioskiem. Została powołana specjalna Komisja Wydziału Komunalnego oraz wszystkie jednostki, które są do tego upoważnione, do sprawdzenia tych placów zabaw pod względem zamontowanych tam urządzeń. Strony odpowiadają przepisom bezpieczeństwa i czy są prawidłowo zamocowane. Po prostu po sytuacji, która się zdarzyła w jednym z ośrodków placu zabaw w Polsce chcemy takiej sytuacji tutaj w Chojnicach uniknąć. I to był główny temat Rady samorządów osiedlowych. Reszta to były sprawy ogólne, mówiono co się dzieje na samorządach. Dziękuję bardzo

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie 7. – informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Mają Państwo ją w biuletynie na stronie 2. 
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu o ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

· Burmistrz Arseniusz Finster – wnioski z Komisji zostały skierowane do realizacji. Wniosek Komisji ds. Społecznych dotyczący obiektu, czy pomieszczeń dla nowego hospicjum wymaga dalszych konsultacji. Zgłosiłem gotowość takich konsultacji i oczekuję w tej chwili na konkretyzację tych postulatów. Natomiast pozostałe wnioski zostały skierowane do realizacji. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 9. Jest to Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r. z autopoprawkami zgłaszanymi przez Pana Burmistrza. Proszę bardzo Panie Burmistrzu, czy chciałbym Pan omówić autopoprawki?
· Burmistrz Arseniusz Finster – jest Pani Skarbnik i prosiłbym o krótkie skomentowanie autopoprawki.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – więc autopoprawka jest przenoszenie środków w paragrafach Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska – z § 421 na 4300 w kwocie 15 tys. zł. Zwiększamy plan dochodu z tytułu podatku od nieruchomości o kwotę 997 tys. zł z przeznaczeniem na zakup nieruchomości od PKP. Podatek z opłaty skarbowej zwiększamy o 200 tys. zł i przeznaczamy te środki na gospodarkę związaną z nieruchomościami, m.in. na podatek VAT-owski, który w tej chwili po wejściu do Unii płacimy również od gruntów. Dochody, które wygasły – kwota podana w pierwszej wersji była troszkę większa, rzeczywiście wydatkowano więcej, w związku z tym z niewygasających wydatków zostaje wprowadzone do dochodów 60.430 zł. Natomiast w związku z tymi środkami PHARE, które mają przyjść, one przyjdą po zakończeniu zadania inwestycyjnego, trzeba przenieść je miedzy kontami podstawowymi – 907 i 901, 908, 902 wydatki, w takich kwotach: 27.821 i 27.802. W pierwszej wersji mieliśmy zadanie inwestycyjne „wykonanie nawierzchni placu kompostowni i składu surowców”. Uzgodniliśmy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska, że przy umorzeniu tego kredytu możemy zrobić to w formie dopłaty do spółki i zadanie inwestycyjne wykona spółka. Kolejna autopoprawką jest zmniejszenie wydatków na remonty dróg o 200 tys. zł z przeznaczeniem na dokumentację budowy ul. Matejki, na oświetlenie ulic 60 tys. i na oczyszczanie miasta 135 tys. oraz niezapisana tutaj jeszcze autopoprawka – trzeba zwiększyć dochody i wydatki przynajmniej o kwotę 80 tys. zł: o 40 tys. zł na wybory do Sejmu i Senatu i gdzieś ok. 40 tys. zł na wybory Prezydenta, ponieważ potem nie będzie sesji, a dwudziestego piątego już są wybory i te środki muszą być w budżecie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli w punkcie 13. autopoprawki pani Skarbnik, tak?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.
Przewodniczący Mirosław Janowski – o zwiększenie dochodów i wydatków łącznie o kwotę 80 tys. zł na wybory do Sejmu i Senatu oraz Prezydenta RP. Proszę, aby radni sobie to wpisali. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę bardzo p. Jerzy Erdman.
· Radny Jerzy Erdman – ja odnośnie autopoprawki dotyczącej punktu 12., czyli tych 200 tys. zł z remontów dróg. Skąd ta kwota się wzięła? Czy to jest wynik oszczędności w przetargach, czy powiedzmy, no jakiś remont spadł z planu bieżącego?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – są to przesunięcia realizowane w Wydziale Komunalnym. Otóż Pani Dyrektor Krystyna Sowacka zgłosiła potrzebę takiego przesunięcia, ponieważ po realizacji akcji zimowej w tym roku i zaplanowaniu podobnego przedsięwzięcia w tym roku, i po analizie ilości środków, które są na oczyszczanie miasta, a pod oczyszczaniem miasta rozumiemy też akcję zimową i to wszystko, co związane jest z tymi przedsięwzięciami, zmniejsza się zakres właśnie remontów ulic, które wykonywałby Wydział Komunalny. Czyli w ramach tych środków, które już Wydział posiada.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały. Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały z autopoprawkami zgłoszonymi przez Panią Skarbnik? 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr XXXV/321/05 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005r. – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu następnego. Jest to projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego. Proszę bardzo, czy jakieś wyjaśnienia do tego projektu uchwały? Jest w opisie wszystko. Proszę, czy ktoś ma jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego?
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr XXXV/322/05 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu następnego. Jest to projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego. Czy są jakieś pytanie do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła uchwałę nr XXXV/323/05 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu 12. – projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP i Senatu RP. Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła uchwałę nr XXXV/324/05 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP i Senatu RP – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – punkt 13. – projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta RP. Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła uchwałę nr XXXV/325/05 w sprawie odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta RP – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – punkt 14. – projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa. Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem projektu uchwały?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła uchwałę nr XXXV/326/05 w sprawie nabycia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy Komisja Wnioskowa otrzymała jakieś wnioski? Proszę p. Maria Błoniarz-Górna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Zobowiązać Straż Miejską do przeprowadzenia kontroli bieżących oznakowań i jego prawidłowości oraz właściwego zabezpieczenia miejsc robót. W przypadku stwierdzonych nieprawidłowości natychmiast zobowiązać osoby odpowiedzialne do usunięcia usterek. W przypadku braku działań w wyznaczonym terminie podjęte powinny zostać działania administracyjne, w celu wyegzekwowania zaleceń Straży Miejskiej. To jest wniosek Pana radnego Piotra Eichlera.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu. Chwileczkę Panie Burmistrzu, może w uzupełnieniu p. Piotr Eichler. Proszę bardzo.
· Radny Piotr Eichler – chciałbym dopowiedzieć jak gdyby uzasadnienie do tego wniosku. dwie sytuacje, ostatnio, które miały miejsce w mieście. Być może Straż Miejska ma w zakresie swoich obowiązków te kontrole. Natomiast ja chciałbym uczulić na to dlatego, że mieliśmy dwie sytuacje: remont, czy naprawa gwarancyjna na skrzyżowaniu Kościerska – Młodzieżowa – Obrońców Chojnic, gdzie panowie raczyli pracować jak chcieli, gdzie chcieli, kiedy chcieli, bez jakiegokolwiek oznakowania, mimo, że wiem, iż do Pana Burmistrza dotarły sygnały, bo zgłaszałem w tej sprawie, mimo, że podejmował interwencje, do końca robót ekipa, która tam pracowała nie wprowadziła żadnego oznakowania. Drugi przykład – ul. Kaszubska, na której w tej chwili są prowadzone prace od chyba już 3 tygodni. Jest na ul. Łużyckiej znak „zakaz skrętu” w prawo, w ul. Kaszubską i jest na ul. Kaszubskiej, w połowie, za hurtowniami i za składem złomu, znak „zakaz ruchu wszelkich pojazdów” tylko z tej jednej strony. Natomiast na ul. Brzozowej nikt5 z wykonawców nie raczył postawić znaku informującego, że ulica jest zamknięta, w tym momencie „ślepa”. Tak, że ktoś, kto wjeżdża od Brzozowej, no po prostu, jeżeli nie chce łamać przepisów musi zawracać. A dziś było – jeszcze kolega podpowiada – odwrotnie. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – 100% racji w tym wniosku. Z tym, że ja treść tego wniosku traktuję w taki sposób, iż wystąpię również z treścią tego wniosku i ze stanowiskiem Rady Miejskiej przede wszystkim do zarządców dróg, bo proszę pamiętać o tym, że Straż Miejska owszem, ale w przypadku ul. Kościerskiej mamy do czynienia z drogą wojewódzką, która ma swojego zarządcę i jego obowiązkiem jest uzgodnienie oznakowania. Nic mnie to nie interesuje, że firma, która poprawiała mogła się gniewać na Burmistrza, ponieważ zabiegałem o tą poprawkę warstwy ścieralnej, mogą nawet się obrazić na mnie. Natomiast kwestia oznakowania leży w gestii Zarządu Dróg Wojewódzkich. Taka sama sytuacja ma miejsce np. na drogach powiatowych, miejskich, czy też krajowych. Czyli ja to traktuję szerzej. Straż Miejska – kontrole, to jest pierwsza rzecz, druga rzecz – zawiadomienie Policji i ostre stanowisko Rady Miejskiej w tych sprawach do zarządców dróg. Z tym, że ul. Kaszubska akurat i ul. Łużycka, to my sami popełniliśmy, bo te drogi są miejskie. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli rozszerzamy ten wniosek?

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie musimy dopisywać, bo ja rozumiem intencję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze. Proszę bardzo przystępujemy do głosowania. 

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła wniosek radnego Piotra Eichlera, dotyczący zobowiązania Straży Miejskiej do przeprowadzenia kontroli bieżących oznakowań oraz właściwego zabezpieczenia miejsc robót drogowych. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, następny wniosek.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – wniosek Pana radnego Zdzisława Januszewskiego:
Osoby zatrudnione przez MOPS na podstawie umowy-zlecenia i wykonujące usługi opiekuńcze i specjalistyczne zatrudnić w oparciu o umowę o pracę na czas określony. 
(Podpisał Pan radny).
Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Pan radny chciałby do tego wniosku coś dodać? Nic. Proszę bardzo Pan Dyrektor.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja chciałem powiedzieć, że tak jest to realizowane. Tak, że niezależnie od tego, czy wniosek w tej chwili zostanie przegłosowany, czy nie, to rzeczywiście tak to się odbywa. Tak, że te osoby były tylko przez czas przejściowy zatrudnione w ramach umowy-zlecenia, a tak będą zatrudnione, już chyba powinny być zatrudnione, już są zatrudnione od 1 sierpnia bodajże w ramach umowy o pracę na czas określony, tak, że z pełna opieką socjalna. Jak najbardziej zasadny wniosek, tyle, że po terminie. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan radny Januszewski w uzupełnieniu.

· Radny Zdzisław Januszewski – znów wystarczy dodać, że te słowa będą zachętą do pozytywnego przegłosowania wniosku. Taką mam nadzieję. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Wniosek jest właściwie w realizacji. Proszę Panie Burmistrzu.

·  Burmistrz Arseniusz Finster – ja bym chciał poprosić Wysoką Radę jednak, żeby nie głosowała wniosków, które są już zrealizowane, bo możemy wymyśleć w tej chwili, żebym złożył wniosek np. o rewitalizację zdegradowanych obszarów starego szpitala. Wniosek jest złożony, są już przyznane pieniądze i jest umowa o pracę na czas określony w MOPS-ie. Taki meldunek otrzymałem od dyrektora MOPS-u, potwierdzam to w pełni i uważam, że Rada Miejska nie powinna się ośmieszać głosując wnioski, które są już zrealizowane. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan radny Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – myślę, że to nie ja się ośmieszam Panie Burmistrzu, to jest konsekwencja poprzedniej sesji, gdzie uniemożliwiono mi złożenie tego wniosku. Wystarczyło wówczas powiedzieć te informacje i nie byłoby tego wniosku. Oczywiście, jeżeli wniosek jest zrealizowany, bardzo się z tego cieszę i ten wniosek wycofuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, ten wniosek zostaje wycofany przez Pana radnego. Proszę bardzo, następne wnioski. Nie ma więcej wniosków?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – nie ma.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do punktu kolejnego – interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Pan radny Piotr Eichler. 
· Radny Piotr Eichler – mam dwa pytania do Pana Burmistrza. Pierwsze – wracam do sprawy poruszanej już na poprzedniej sesji, czyli oświetlenie pod wiaduktem PKP. Widziałem, że coś się tam zaczęło dziać; zostały te światła włączone na moment, ale sprawiało to wrażenie tak, jakby one były sprawdzane, czy działają? Działają, natomiast w tej chwili, mimo tego, że te warunki tam panują takie drogowe, jak panowały w momencie, kiedy zwracałem się z prośbą o to. Te światła są wyłączone, gdyby można było jednak zarządcę drogi zmusić, czy poprosić o to, żeby jednak włączył te światła dla podniesienia bezpieczeństwa. I duga sprawa – nie chcę tego na razie składać, jako wniosku dlatego, że być może jest to właśnie do załatwienia poprzez decyzję Pana Burmistrza, chodzi o ulicę, która nawet na planie miasta nie ma swojej nazwy, znajduje się między ul. Ducha Świętego i ul. Kasprzaka. Jest to żużlowa ulica długości ok. 50 m, łącząca ze sobą te dwie i mieszkańcy zwracają się z prośbą, czy nie można by tam w trakcie w tej chwili prowadzonych różnego rodzaju remontów, jeżeli zostaną zdjęte płyty betonowe, wyłożyć ich na tej ulicy? To jest odcinek ok. 50 m.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo p. Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – ja mam pytanie do Pana Burmistrza. Panie Burmistrzu, w związku z remontem ulic, które są jeszcze w okresie gwarancyjnym, jak również inne ulice, które w zasadzie już nie są objęte gwarancją, czy nie lepiej byłoby, żeby te remonty były przeprowadzane w porze nocnej, ponieważ to, co doświadczyliśmy w ostatnim okresie na ul. Kościerskiej, jak również ul. Obrońców Chojnic, to rzeczywiście może budzić duże zastrzeżenia, ponieważ temperatury, jakie były ówcześnie spowodowały, że ten asfalt świeżo polany był tak klejąca masą, że wszystkie samochody przejeżdżające w zasadzie były oblepione. W związku z czym uważam, przynajmniej tak na zachodzie jest to robione, że remont ulic odbywa się w porze nocnej, a wówczas unikniemy po prostu takich sytuacji. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę p. Zdzisław Januszewski. 

· Radny Zdzisław Januszewski – Panie przewodniczący, Wysoka Rado, chciałem zapytać, czy planowane są jakieś wyjazdy oficjalne naszej delegacji Rady na Białoruś lub czy planowana jest wizyta osób, delegacji z Białorusi. To jest jedna sprawa. Druga sprawa – swego czasu złożyłem wniosek o przekazanie na fundację „Trzeciego Tysiąclecia” kwoty 5 tys. zł. Tam miało pójść pytanie, pytania prawne, były wątpliwości prawne. Co z tym wnioskiem? Czy już się wyjaśniło?
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, odpowiedź na ten wniosek na ubiegłej sesji była odczytana, wszystkim radnym była włożona do skrzynki. Nie wiem w jaki sposób to do Pana nie dotarło? Na ubiegłej sesji – do protokołu można zaglądnąć – był wniosek odczytywany, poinformowany, że jest odpowiedź. Jak coś, to w Biurze Rady. Proszę się zgłosić do Biura Rady otrzyma Pan odpowiedź na to pytanie.
· Radny Zdzisław Januszewski – wycofuję to pytanie. Jeżeli padło już nie ma sensu…
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, jeszcze jakieś pytania. Proszę p. Jerzy Erdman.

· Radny Jerzy Erdman – ja mam dwie sprawy komunikacyjne. Chciałbym ponownie wrócić do, chyba w kwietniu o tym wspominałem, do rozwiązania sygnalizacyjnego, że tak powiem, na skrzyżowaniu Tucholska – Gdańska. Nadal niestety odbywa się to ruch z kierunku Gdańska w prawo, w Tucholską, odbywa się tylko wtedy, gdy równocześnie jest zielone dla skręcających z Tucholskiej w lewo. Moim zdaniem jest to blokowanie ruchu na ul. Gdańskiej, gdyż samochody, które mają zielone i jadą z Gdańskiej prosto w stronę Czerska, w tym samym momencie myślę, że mogłyby skręcać z Gdańskiej w Tucholską. Niestety mają czerwone światło i nie ma zielonej strzałki, nie ma zielonego światła i patrząc jakie tam są korki szczególnie latem, szczególnie w weekendy, to normalnie „nóż się w kieszeni otwiera”, że czegoś takiego nie ma. Na sesji lipcowej – taka już jakby informacja, to już nie jest zapytanie – poruszyłem możliwość ewentualnej zmiany pierwszeństwa dla pojazdów wyjeżdżających z parkingu przy „Hypernovej” w stronę Al. Bayeux. Komisja ds. Oznakowania Dróg niestety, zresztą jak zwykle, zaopiniowała negatywnie wniosek, gdyż uważa, że cyt.: „istniejąca organizacja ruchu nie powoduje utrudnień dla uczestników ruchu drogowego, a także nie stwierdzono zdarzeń drogowych zagrażających bezpieczeństwu ruchu. Ponadto w obrębie skrzyżowania wyjazdu z parkingu i Al. Bayeux odbywa się nasilony ruch pieszy w kierunku parkingu i punktów handlowych”. Moim zdaniem jest po drugiej stronie chodnik i nie muszą chodzić tamtędy, akurat gdzie jeżdżą samochody. No, ale widocznie póki nie ma wypadku rzecz widocznie nie jest do zmian. Taką tylko mam informację dla Szanownych Radnych. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Było to można w sprawach różnych poruszyć. Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę bardzo.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Państwo Radni, Panie Burmistrzu. Ponieważ ul. Łużycka i ul. Kaszubska są ulicami miejskimi należałoby chyba przemyśleć następującą sprawę. Na ul. Łużyckiej parkują samochody z obydwu stron – z jednej strony do KRUS-u, z drugiej strony do ZUS-u. w tej chwili ul. Łużycka zrobiła się bardzo ruchliwą ulicą, bo p. Ginter przejeżdża tam ciężkimi samochodami i jest przy ul. Łużyckiej plac niezagospodarowany, który jest własnością p. Landowskiego. Po rozmowie z p. Kazimierzem Gintrem, p. Kazimierz Ginter byłby gotowy przywieźć tam piachu, utwardzić jakoś ten plac, żeby tam był parking, żeby wszystkie samochody z ul. Łużyckiej zdjąć z dwóch stron i żeby ona była przejedna. Jestem w posiadaniu mapy terenu i po prostu uważam, że gdyby jakąś rozmowę z p. Landowskim przeprowadzić, czy nie można by było zrobić tam – nie wiem, na jakiej zasadzie – parkingu? Fakt, że to jest prywatny teren, ale ten Pan się zgadza na to, żeby był parking. Jeszcze jest jedna sprawa – do budynku ul. Dworcowa 24a nie ma żadnej drogi dojazdowej. W tej chwili droga dojazdowa jest od ul. Łużyckiej przez właśnie prywatny plac p. Landowskiego. Druga droga dojazdowa jest koło, tam przez stary MZK, gdzie wykupił ziemię ten „Strażak” i daje ludziom dojeżdżać, i praktycznie nie ma drogi dojazdu. Nie wiem, co z tym problemem zrobić? Jeżeli ten „Strażak”, który wykupił od nas ziemię wybuduje tam garaże i chce je wydzierżawić dla ludzi z tego bloku? Ale nie ma nawet jak do śmietników. Jak p. Landowski kiedyś się zdenerwuje i zamknie drogę? On na razie tego nie zrobi, ale jest to problem. Gdyby tam gdzieś można by było kawałek drogi dojazdowej zrobić od tej strony po starym MZK, ale tam chyba już nie ma miejsca? Nie wiem, nie jestem zorientowana, ale w imieniu tych mieszkańców prosiłabym o jakąś pomoc, bo oni mogą w pewnej chwili zostać „odcięci od świata”. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo p. Piotr Eichler.
· Radny Piotr Eichler – wracając jeszcze do tematu oznakowania, to co mówił radny Erdman o skrzyżowaniu z ul. Tucholską – Gdańską – Towarową, to tam również nadal jest brak oznakowania informującego, że z ul. Towarowej, jadąc na wprost do Tucholskiej, nie można skręcić w lewo, co dla osoby nieobeznanej może spowodować dosyć duże perturbacje. Jeżeli pojedzie tamtędy samochód ciężarowy, to on musi się przebić najpierw pod wiaduktem skręcając w prawo i szukać miejsca do nawrócenia. Tak, że ten problem do rozwiązania pozostaje nadal i to, co mówiła p. Błoniarz-Górna, też jeszcze chciałem wrócić do ul. Kaszubskiej, Łużyckiej. Mamy tam w tej chwili niewykorzystany plac – status prawny jest mi nieznany, natomiast tam się nic nie dzieje – po dawnych zakładach „Kobra”. Tam też jest tyle miejsca, że można by zorganizować, po odpowiednim przygotowaniu terenu, hurtownia tam już przestała funkcjonować, można przygotować miejsca parkingowe dla klientów ZUS-u i KRUS-u.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo p. Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – ja mam pytanie też dotyczące okolic dworca. Panie Burmistrzu wspominał Pan, że będziemy przejmować za zadłużenia podatkowe tereny, jak i obiekty PKP. Czy wśród tych obiektów znajduje się także stacja dworca i plac manewrowy przed dworcem? Jeżeli tak, to trzeba się nad tym zastanowić, jak zlikwidować wielkie dziury, kołowęże na tym placu, bo jadąc samochodem osobowym w niektórych miejscach haczy się podwoziem o nawierzchnię tego placu i czy nie będzie to miasta zbyt wielkim obciążeniem finansowym, czy w przyszłorocznym, czy w jakimkolwiek budżecie za ileś tam lat?
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze ma jakieś pytania? Nie ma. Dziękuję bardzo. Ogłaszam 10-minutową przerwę. 

Ad. 17

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – możemy rozpocząć. Panie Burmistrzu proszę bardzo o udzielenie odpowiedzi. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – odpowiadam najpierw na pytania Pana radnego Piotra Eichlera. Oświetlenie pod wiaduktem – po sesji, kiedy Pan radny pytał o tą kwestię, rzeczywiście było załączone przez kilkanaście dni. Podjąłem w tej chwili interwencję w czasie przerwy, niestety Pan Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Jacek Marciniak nie podnosi telefonu. Będę interweniował jutro i zobowiązuję się doprowadzić do tego, aby światła paliły się cały czas. Drugie pytanie – Św. Ducha, Kasprzaka, 50 m płyty – jak najbardziej tak, ale jest procedura opiniowania wykładania dróg płytami przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i jeżeli Pan radny pozwoli, to przekażę ten wniosek do Komisji i spróbujemy znaleźć konsensus zgodnie z procedurą, jaką już wcześniej sobie określiliśmy. Jeżeli chodzi o temat łączny Pani radnej Marii Błoniarz-Górnej, Pana Jerzego Erdmana i zasygnalizowany przez Pana radnego Piotra Eichlera, więc jeżeli chodzi o „Kobrę”, to jest właściciel. Właścicielem jest p. Jan Landowski. Tak, że tutaj ten problem został rozstrzygnięty; Pan Wojewoda powiadomił o przekazaniu nieruchomości. Jeżeli chodzi o wolny plac, to takie rozmowy podejmę, ale nie tylko, jeżeli Państwo pozwolą, z p. Landowskim i z p. Ginterem. Ale uważam, że każda instytucja, która działa w mieście Chojnice, a ma interesantów, powinna partycypować w budowie parkingów, czy to będą parkingi tymczasowe, czy nie tymczasowe i do spotkania problemowego, po uzyskaniu wstępnej zgody p. Landowskiego, zaproszę przede wszystkim KRUS i ZUS. Parking przy KRUS-ie jest na 4 samochody, jak pamiętam. Parking w ZUS-ie jest jeszcze gorszy, bo jest ogrodzony płotem i właściwie parkują tam, no nie interesanci. Tak być nie może, dlatego, jeżeli by miał być to tymczasowy parking, to musi być porządnie wykonany, czyli najlepiej z elementów takich, które można potem wyjąć, czyli prefabrykaty. Może być partycypacja miasta, jak najbardziej, ale przede wszystkim obydwu firm, a więc ZUS, KRUS i być może tutaj p. Kazimierz Ginter. Ten temat rozstrzygnę, jeżeli Państwo pozwolą, do końca sierpnia i powiadomię o realizacji, zapraszając Państwa wnioskodawców na spotkanie problemowe.
Pan radny Kowalik pyta o remonty ulic na gwarancji. Więc ja chciałbym powiedzieć, że ja próbowałem w nocy wycinać drzewa na ul. Bytowskiej, próbowałem nakłonić, żeby w nocy remontować ul. Kościerską. Tutaj ten problem ma dwa końce. Z jednej strony my, ze względu na ergonomie ruchu kołowego i bezpieczeństwo, chcemy to robić, ale z drugiej strony protestują mieszkańcy. Firma „OGROL”, która pytała mieszkańców szosy Bytowskiej, czy mogą wycinać w nocy drzewa uzyskała odpowiedź „w żadnym razie”. Do godz. 23. i od 5., 6. rano. Natomiast przypadek ul. Kościerskiej nie wymagałby chyba aż takich konsultacji, ponieważ w otoczeniu skrzyżowania jest szkoła, sklepy, targowisko, w oddaleniu są nieruchomości mieszkaniowe i tutaj takiego hałasu na pewno by nie było. Uważam, że powinniśmy taki zapis o naprawach, poza największym natężeniem ruchu, zawrzeć w umowie gwarancyjnej i to będzie najprostsze rozwiązanie. Czyli, jeżeli jest gwarancja, to poza ruchem. Tak samo nie mogę zrozumieć, dlaczego ciągle malujemy w ruchu od wielu, wielu lat jednie. Są ciepłe noce, przecież niewilgotne, można malować, a my jesteśmy uparci i malujemy – pod pojęciem „my” rozumiem wszystkich zarządców dróg, też miasto Chojnice. Tak więc zobowiązuję się do wyciagnięcia takich oto wniosków, że we wszystkich naprawach gwarancyjnych zawrzeć klauzulę: poza natężeniem ruchu, również w nocy, tam gdzie to możliwe. Natomiast w przypadku kolejnych napraw gwarancyjnych będziemy obstawać przy takich terminach nocnych.
Pan radny Januszewski zapytał o Białoruś. Otóż  chciałem Pana radnego powiadomić, że 25, 26 sierpnia przyjeżdża trzydziestoosobowa grupa z Białorusi, wśród której będzie 20 dzieci z najbiedniejszych rodzin z Mozyra, którym dwutygodniowy pobyt na ziemi chojnickiej zafundowała p. Renata Kornowska w swoim pensjonacie w miejscowości Małe Swornegacie. To jest 20 dzieci i 10 komercyjnie, gdzie będziemy wspierać też tą wizytę przez sponsorów. Towarzyszyć dzieciom będą opiekunowie, głownie z zespołu „Poleska Zorka”. Nie będzie w tym składzie członków delegacji miasta Mozyr. Czyli jest to wymiana dzieci i młodzieży. Natomiast Urząd Miasta otrzymał zaproszenie na 16 – 18 września do udziałów w obchodach 850-lecia miasta Mozyr. W tej chwili sytuacja jest taka, iż w tym samym terminie do Chojnic mają przyjechać nasi partnerzy z Holandii, z którymi współpracujemy w pomocy humanitarnej, w obszarze hospicjum, ale również w obszarze pomocy niepełnosprawnym. Decyzja odnośnie ewentualnego wyjazdu na obchody 850-lecia miasta, moja i mój udział ewentualny w tym wyjeździe związany jest z ewentualnym przeniesieniem wizyty naszych partnerów i przyjaciół z Holandii. Uważam, że 850-lecie miasta jest to przedsięwzięcie organizowane przez miasto partnerskie, przy całej złożoności w tej chwili sytuacji, jaka jest na Białorusi i zresztą, jak słyszymy ostatnio w mediach, również na linii Polska – Rosja. Decyzję na ten temat podejmę w ciągu najbliższego tygodnia, o czym powiadomię. Jeżeli chodzi o wniosek, to pamiętam, że Pan Przewodniczący czytał to stanowisko na ostatniej sesji…
Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, było czytane.
· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli chodzi o Pana radnego Erdmana, jego pytania i inne. Otóż Szanowni Panowie Radni, ja wszystkie wasze wnioski przekazuję i z większością się zgadzam, chciałbym powiedzieć, bo też nie mogę zrozumieć, dlaczego na wszystkich skrzyżowaniach na drodze 22 w nocy są światła wyłączone, a przy tym jednym, przy „Hypernovej” muszą się palić? Tak samo organizacja ruchu z tą sygnalizacją, jaka jest na Gdańskiej – Tucholskiej, też budzi u mnie kontrowersje. W związku z tym, że ja wszystkie te problemy z sesji zgłaszałem Panu Dyrektorowi Zenonowi Ciszewskiemu, uważam, że temat powraca. W związku z tym będę planował spotkanie do udziału w którym zaproszę Naczelnika Ochrony Pasa Drogowego i Oznakowania Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Gdańsku i będę proponował wizję lokalną z waszą obecnością, a więc tych, którzy zgłaszają ten temat. Mam tutaj na myśli p. Jerzego Erdmana, p. Piotra Eichlera i jeszcze innych osób; sprawdzę, kto jeszcze ten temat podnosił. Po tej wizji lokalnej spotkanie problemowe tutaj w Urzędzie Miasta. Myślę, że to Panów zadowoli, bo nadchodzi kres, tak czuję, cierpliwości radnych w zgłaszaniu tych postulatów i tak ta sprawa się tutaj kończy.
Jeżeli chodzi o pytanie Pani radnej Marii Błoniarz-Górnej odnośnie ul. Dworcowej 24a, to ja chciałbym powiedzieć, że Wydział GP, a sprawdzę to w poniedziałek, na pewno zabezpieczył drogę dojazdową. Jeżeli nie, to będziemy albo wykupywać, albo w przypadku braku zgody właściciela wywłaszczać, bo dojazd do budynku być musi. Tak, że  tutaj uspokajałbym. Tą sytuację zapisałem, będę jutro od razu kontrolował.
Jeżeli chodzi o pytanie Pana radnego Józefa Skiby. W pakiecie nieruchomości, które chcemy przejąć od PKP, największy nacisk kładziemy na te nieruchomości, które można potem sprzedać i zagospodarować głownie w kontekście tworzenia nowych miejsc pracy. ChKS „Kolejarz” jest jedynym wyjątkiem, bo ten stadion, wraz ze stadionem miejskim, daje miastu konkretne możliwości, czyli zaplecze treningowe, kompleks boisk + stadion miejski. Natomiast budynek dworca, a przede wszystkim dojście do dworca, z dworcem PKS-u, jest zgłoszone do katalogu nieruchomości, które chcemy przejąć głównie z tą myślą, aby zaproponować PKS-owi, który jest prywatyzowany, partycypację i udział w modernizacji tego dworca lub przeniesieniu go na peron 1. i 2., jeżeli byłoby to możliwe, z dojazdem od ul. Towarowej. Budynek dworca ma szansę na pozyskanie środków z rewitalizacji zdegradowanych obszarów. Cały nasz obszar dworca, jego otoczenie niestety jest silnie zdegradowane. Przyczyn jest wiele, nie chciałbym o nich mówić. Miasto Chojnice – potwierdzam – nie będzie w stanie, po przejęciu budynku, na pewno wyremontować całej płaszczyzny dojścia i budynku dworca. Trzeba mieć pomysł na to, żeby do tego budynku dołączyć nowe funkcje, aby pozyskać pieniądze. Rozmowy z PKP są takie, iż najszybsze przejęcie, za ewentualną zgodą Wysokiej Rady, tego budynku może nastąpić w połowie 2006r. Czyli byłaby szansa, żeby na następną kadencję napisać program rewitalizacyjny. Chciałbym tutaj powiedzieć Wysokiej Radzie, że jest to jeden z najstarszych zabytków w naszym mieście. Jest piękny budynek, zeszpecony niestety różnymi farbami i radosną twórczością tych, którzy akurat podejmowali decyzje o remontach. Uważam, że sąsiedztwo dworca nie wyklucza funkcjonowania w tym budynku wielu innych działalności, a przede wszystkim daje szansę na wyburzenie budynków PKS-u, w których PKS na dworcu dzisiaj jest, i poszerzenie tej płaszczyzny. Natomiast dojście do dworca jest miejscem wstydliwym dla miasta Chojnice; chciałem to potwierdzić. Miasto Chojnice w tym roku wykonało chodniki przy ul. Nad Dworcem. One są wykonane i uważam, że etapowo możemy (etapowo, nie w ciągu jednego roku) tą płaszczyznę dojścia realizować. Tym bardziej, że chodniki na ul. Lichnowskiej są zrobione, na ul. Dworcowej są średnie, na ul. Towarowej zrobiliśmy chodnik. Natomiast cały kompleks budynków PKP jest w stanie trudnym. Chciałbym zwrócić Państwa uwagę na budynek dawnej stołówki, z którego został tylko szkielet. Zbieracze, no nie mogą ukraść komina, bo jest za ciężki, ale piec rozkręcili i wszystko co jest metalowe + drewniane, czyli to jest szkielet właściwie do rozbiórki. Budynek przychodni jest w stanie tragicznym też. O wieży ciśnień już nawet nie wspominam. Nawet nie wspominam, bo nie ma szansy na inwestora na wieżę ciśnień, jeżeli nie będzie wyłączenie peronu 1. i 2. Nikt nie wydzierżawi wieży ciśnień, jeżeli wokół niej będą jeździć pociągi, bo nie ma nawet drogi dojścia do tej wieży, chyba, że będziemy chodzić torami i uważać, żeby nas pociąg nie rozjechał. A więc tu sytuacja jest bardzo trudna, ale bierzemy od PKP, to co jest w tej chwili przygotowane, a to jest przyszłość, nad którą będziemy musieli się wszyscy zastanowić. Ja uważam, że szansa na zagospodarowanie jest, ale pod warunkiem nie remonty, tylko właśnie rewitalizacji. Budynek dworca należy wpisać do rejestru zabytków, należy zrobić „białą księgę” dla niego i starać się o środki na rewitalizację. Oczywiście ja wiem, że ktoś odpowie: no dostaliśmy na budynki starego szpitala, najprawdopodobniej dostaniemy na Bazylikę, mamy w kolejce kościół Gimnazjalny przecież i kolejny budynek. No, ale Chojnice są pełne zabytków i musimy starać się o te środki. Tutaj Pan Dyrektor mi podpowiada, że to jest jeden z najstarszych w Polsce dworców. To prawda, bo to jeszcze kolej Wiedeńska, w skład kolei Wiedeńskiej nasz dworzec wchodził. Dlatego miejmy optymizm w sobie. Przejąć musimy, a jak nie przejmiemy wszystko wokół się po prostu zdegraduje niestety do końca. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, Pan radny Zdzisław Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – właściwie to jest prośba o uzupełnienie mojego pytania. Prośba jest następująca, aby, gdy zapadnie decyzja o wyjeździe, bądź nie, na Białoruś, żeby Pan Burmistrz zechciał poinformować nasz klub o tej decyzji w jak najkrótszym możliwie oczywiście czasie. Dziękuję bardzo.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo – wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Kto chce zabrać głos w wolnych wnioskach? Pan radny Stanisław Kowalik, proszę bardzo.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Nie dane było mi uczestniczyć w sesji 4 lipca 2005r. z przyczyn osobiście odemnie niezależnych, gdzie Wysoka Rada podejmowała decyzję o nadaniu nazwy rondu „25-lecia NSZZ «Solidarność»”. Ze stenogramu protokółu, jak również z mediów jednoznacznie wynika, że najbardziej oportunistyczną i nieprzychylną grupą była frakcja prawicowa Wyborczego Forum Samorządowego. Co Wy panowie możecie powiedzieć o ruchu społecznym, czy też o związku zawodowym „Solidarność”?! Gdyby nie wydarzenia tamtych lat i wkład w tworzenie niepodległego państwa przez „Solidarność” dzisiaj panowie by Was tu nie było. Nie moglibyście wymądrzać się i przedstawiać światu, że tylko Wy jesteście uzdrowicielami demokracji. Dzisiaj odwaga nic nie kosztuje, dlatego Wasza arogancja i nienawiść się nasila, a to musi budzić tylko społeczną dezaprobatę.
Wprawdzie nie ma dzisiaj tu radnego Wenty, ale co pan panie Wenta może powiedzieć o Solidarności. Jakie moralne prawo ma pan do tego, aby oceniać jakoby związek zawodowy „Solidarność” był związkiem skompromitowanym. Będzie się pan musiał wytłumaczyć z użytych tych stów. To pan i panu podobni próbują się ubrać w płaszcz zrywu niepodległościowego, tworząc drugi samozwańczy komitet organizacyjny obchodów 25-lecia powstania „Solidarności”. Chcieliście w podstępny sposób zbić interes na rocznicy związku. Gdzie byliście przez 25 lat? Gdzie Wasze protesty w zakładach pracy domagające się poprawy warunków pracy i płacy? Gdzie Wasza obecność na manifestacjach i protestach w obronie miejsc pracy?
Opluwając związek zawodowy „Solidarność”, z drugiej strony uczestniczycie w farsie, jakim było powołanie drugiego komitetu organizacyjnego obchodów 25. rocznicy NSZZ „Solidarność”. Z tego miejsca pragnę powiedzieć, że ten samozwańczy komitet nie otrzymał zezwolenia na posługiwanie się logiem 25. rocznicy powstania związku zawodowego „Solidarność”. Jedynym prawnym i zaakceptowanym przez Zarząd Regionu Gdańskiego jest komitet organizacyjny powołany przez Zarząd Oddziału NSZZ „Solidarność” w Chojnicach, którego kierownikiem jest kol. Bogdan Tyloch. 

Wasza pogarda i nienawiść do wszystkiego co nie jest po waszej myśli dowodzi, że nie jesteście zdolni pracować ponad podziałami dla dobra miasta i dla społeczności lokalnej. Myślę, że nie potrzeba udowadniać, co w tym czasie panowie żeście robili. Tamten okres wydarzeń i Wasz wiek określa jednoznacznie Wasze niemożliwe uczestniczenie w zrywie niepodległościowym i budowaniu zrębów demokracji. Dzisiaj usilnie, aczkolwiek nieskutecznie próbujecie udowodnić opinii publicznej, że tylko Wy jesteście w stanie budować demokrację.

Nasze miasto, to, że tak dziś wygląda, a w ocenie turystów oraz gości przyjeżdżających do Chojnic jest podziwiane, nie jest Waszą zasługą panowie z WFS-u, a tylko obecnego Burmistrza tego miasta Arseniusza Finstera i koalicji. Panie radny Rząska, Panie radny Wenta, gdzie Wy byliście, jak rodziła się „Solidarność”? Dziwię się tylko jednemu, że formacja prawicowa, jaką się mienicie, z tak dużą dozą nienawiści odnosi się do związku zawodowego „Solidarność”. To przecież w waszych szeregach są ludzie, którzy głośno lansują hasła o wyprowadzeniu wszystkich związków zawodowych, w tym Solidarności, z zakładów pracy. Jest to przecież hasło przewodnie Unii Polityki Realnej, gdzie aktywnym członkiem jest radny Marcin Wenta. Dlatego też nie do Was panowie należy ocena historii.

Kończąc chciałbym podziękować w imieniu całej rodziny związkowców „Solidarności” wszystkim tym, a w szczególności radnym, którzy przyczynili się do nadania nazwy rondu „25-lecia NSZZ «Solidarność»”, aby ta nazwa przypominała zawsze o tym, że dziś i po wsze czasy możemy żyć w kraju wolnym i demokratycznym. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę p. Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – Wysoka Rado. Nie jestem upoważniony do zajmowania stanowiska w kogokolwiek imieniu, tym bardziej jakiegokolwiek komitetu. W każdym bądź razie chciałbym zdecydowanie jasno stwierdzić, że nigdy nikt, ani ja, ani moi koledzy nie krytykowali, ani nie podważali związku zawodowego „Solidarność”. Ani jedno słowo nie padło z naszych ust, które by podważały dokonania tego historycznego ruchu. Nigdy nikt tego nie znajdzie. Natomiast muszę stwierdzić, że cóż to za „Solidarność”, która występuje razem z koalicją tych, która ich gnębiła? Przecież SLD jest spadkobiercą PZPR-u i p. Kowalik jest czołowym tu koalicjantem. Panie Kowalik, jak to było, że gdy jedną ręką Pan składał o zamknięcie sklepów w niedzielę, a druga ręką mówił, że mnie nie obowiązują uchwały mojego związku? Więc rzeczywiście jesteśmy krytyczni wobec działaczy, wobec osób i do tego mamy prawo, tak jak Pan ma prawo do krytyki nas. Jesteśmy wobec krytyczni, nie tylko ja, ale jak to się dziwnie dzieje, że – powiem tak kolokwialnie – że po to właśnie naszej stronie są ci, którzy zakładali „Solidarność”. Wymieniać nazwiska? Proszę bardzo: Reszkowski Zbigniew, Ludwik Gólski… [wypowiedź poza mikrofonem], a resztę, no cóż, w koalicji z SLD. [wypowiedź poza mikrofonem]
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panowie, proszę o spokój. Proszę salę o spokój.
· Radny Zdzisław Januszewski – proszę Pana, Panie Burmistrzu, ja nie występuję w imieniu tych osób. Występuję we własnym imieniu i jeszcze raz podkreślam – nigdy ja, ani moi koledzy, pozostali radni, nie wystąpili przeciwko związkowi „Solidarności”. Występujemy przeciwko tym, którzy rządzą „Solidarnością” w Chojnicach wespół z SLD, co zaprzecza podstawowym tu zadaniom i celom „Solidarności”. To wy obrażacie „Solidarność” Panowie. To Wy ten historyczny ruch po prostu obrażacie. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo w wolnych wnioskach. Pan Stanisław Kowalik. O zakończenie polemiki bym prosił.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, muszę jednak tutaj dwa słowa do wypowiedzi radnego Januszewskiego. Panie radny Januszewski, rzeczywiście zapomniałem o Panu i ubolewam nad tym. Obiecuję, że w stosownym czasie również i Pana postaram się dowartościować. Natomiast kwestia tego, kto zakładał związki? Nie chciałbym tutaj rozszerzać genezy, czy historii powstania „Solidarności”. Natomiast, gdzie Pan Gólski był w czasie tworzenia się „Solidarności” w „Mostostalu” to wszyscy doskonale wiemy, gdzie w tym czasie był i zostawmy kwestie personalną. Pan nie ma moralnego prawa do tego, żeby tutaj dyskutować na temat „Solidarności”. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny Kowalik prosiłem, żeby tu nie było polemiki. Muszę zwrócić uwagę. Panie Wiceprzewodniczący nie chciałbym… czy jest to temat sesji? Rozumiem, że było oświadczenie klubu Pana i zostało przedstawione. Panie radny Januszewski prosiłbym, żeby też nie było polemiki. Zwracam uwagę obydwu Panom. Jeżeli chcecie w tym punkcie, to proszę na tematy dotyczące Rady Miejskiej, a polemikę proszę zostawić za drzwiami. Proszę bardzo p. Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Kowalik, zlustrował się Pan? Dziękuję. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – prosiłem bardzo o to, myślałem o tych wnioskach. Proszę bardzo w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych, czy ktoś jeszcze jest? Nie ma. Dziękuję bardzo. 
Ad. 19
Przewodniczący Mirosław Janowski – Zamykam XXXV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Panom bardzo.
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