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Or.0063-2-9/05

P r o t o k ó ł  nr 9/05

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
7 listopada 2005r. w godz. od 900 do 940.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Sławomir Rząska

3) p.Leszek Bonna

4) p.Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2) p.Jerzy Guentzel

- usprawiedliwiony

3) p.Piotr Eichler

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

1. Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

2. Omówienie materiału sesyjnego.

3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – szczegółowo omówiła zmiany w budżecie miasta na rok 2005, zawarte w uzasadnieniu do projektu uchwały. Dodała, iż autopoprawką zostanie dokonana zmiana w paragrafach Straży Miejskiej, gdzie na wydatkach inwestycyjnych pozostała kwota niewykorzystana w wysokości 1.000,-zł, dotyczy to zakupu samochodu i środki zostaną przeniesione na remonty pojazdów, które są. Będą też przesunięcia w paragrafach w Szkole Podstawowej Nr 3.

Do końca nie wiadomo, jak ten rok będzie wykonany, bo bardzo mało zadań inwestycyjnych będzie zrealizowanych. Na dzień dzisiejszy są bardzo małe wydatki zrobione, bo na plan 17 mln zł na koniec września wydaliśmy 3 mln zł. Wiem, że na stadion wydamy prawie całą planowaną kwotę, zostanie około 400.000,-zł, na szpitalu zostanie dużo niewykorzystanych środków i to wszystko musi przejść na rok 2006. Przy takim wykonaniu i takich niewiadomych trudno ten budżet na rok 2006 zrobić, nie potrafię przewidzieć wykonania. Ulica Jarzębinowa przejdzie na rok przyszły, cała droga E-22, tam mamy na dokumentację 555.000,-zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jest to problem przyszłego roku w sensie innych wydatków inwestycyjnych, bo jak jest poślizg, w tym roku nie wykonane, w przyszłym roku zwiększa nam zadania i zwiększa różnicę pomiędzy wydatkami a przychodem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wstępnie wyliczyłam mniej więcej, to w tych 20% się trzymamy, mnie wychodzi niecałe 7%, więc jest bardzo dobrze ponieważ odejmuje się kredyt komercyjny zaciągany na te dwa projekty. Więc tak sobie zaplanuję, że całość wkładu własnego mam z kredytu komercyjnego, czyli całą kwotę wkładu własnego mogę zdjąć z kwoty wskaźnika deficytu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o przedstawione propozycje to zmniejsza się dochody z tytułu wpływów ze sprzedaży nieruchomości o kwotę 1.489.733,-zł dlatego, że mieliśmy założenia około 4.000.000,-zł, sprzedaż jest też na poziomie około 1.000.000,-zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na koniec września było trochę ponad 800.000,-zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – natomiast rewitalizacja zdegradowanych obiektów, to są wpływy z środków ze ZPORR.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to zwrot za rok 2004, my zapłaciliśmy Kurii i w tej części to powinno do nas wrócić, wniosek o płatność już poszedł i miejmy nadzieję, że będzie oceniony pozytywnie. Chcemy też wystąpić o zwrot na Bazylikę, tych wydatków, które były poniesione w roku 2004, przy czym w tym roku nie wpłyną nam na pewno środki z Ministerstwa Gospodarki i Pracy, ponieważ nie ma już tej rezerwy. Mówię o kwocie 7.680,-zł przy Bazylice, natomiast jeżeli chodzi o szpital, to mamy zapewnione i dostaniemy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zmniejsza się też wydatki na wypłaty dodatków mieszkaniowych i to jest w sumie pozytywne zjawisko.

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to stypendia, które wypłacamy uczniom szkół podstawowych, gimnazjów i ewentualnie szkół średnich i innych, tak, jak jest w ustawie. Dostaliśmy 255.000,-zł dotacji, z tego wypłaciliśmy około 140.000,-zł i pewna kwota została, którą w tej chwili chcemy uruchomić. Natomiast nie dostaliśmy żadnej decyzji na rok 2006 na to, więc nie wiem jaka będzie kwota, w związku z tym chyba w budżecie tego w ogóle nie będę przewidywać, bo nie będzie po stronie dochodów ani wydatków, bo przewidujemy, że jeżeli już będzie wypłata, to dopiero we wrześniu, czyli do tego momentu będzie czas, żeby do budżetu wprowadzić.

Również w budżecie nie będzie uwzględniona kwota, którą będziemy musieli wpłacić na rekompensatę kosztów doskonalenia zawodów, wyliczyliśmy, że będzie to kwota około 290.000,-zł,ale też te płatności będą dopiero w II półroczu, w związku z tym też mamy czas na wprowadzenie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o tą pomoc materialną – stypendia, czyli my wypłacamy do kwot, jakie otrzymujemy z budżetu państwa.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to dotacja, ją otrzymujemy i wypłacamy do jej wysokości, na razie z własnych środków nic nie dokładaliśmy.
W roku 2006 będziemy więcej musieli wydać na dowożenie dzieci do szkół, chodzi o dzieci niepełnosprawne, są to typowo koszty własne.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod usługi (w tym zdrowia, sportu 
i rekreacji) oraz zabudowę mieszkaniową w Chojnicach w rejonie ulic: Leśnej, Wiśniowej i Morozowa

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXI/296/05 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 9 kwietnia 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponuję kolejne posiedzenie Komisji dotyczące prowizorium budżetowego w poniedziałek 14 listopada o godzinie 1300.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka




      Marian Rogenbuk
