1
5

Or.0063-4-14/05

P r o t o k ó ł  nr 14/05

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 3 listopada 2005r. w godz. od 900 do 940.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Ryszard Rodziewicz

3) p.Stanisław Kowalik

4) p.Sławomir Rząska

5) p.Antoni Szlanga

6) p.Maria Błoniarz-Górna

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

2) p.Jerzy Erdman

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał przybyłych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu

· Radny Ryszard Rodziewicz – proszę o przybliżenie tego projektu uchwały. Uważam, że tą działkę, którą tutaj sprzedajemy, czy nie będziemy mieli potem kłopotu w związku z innymi działkami, bo tam występują strefy zatapialne, czy ten grunt jest stabilny, czy też podlega zatapianiu i co tam ma być, czy tylko działka rolnicza, czy pod zabudowę.

· Dyrektor Jacek Marczewski – możliwość zabudowania tej działki istnieje patrząc na strukturę zabudowy w pobliżu, oczywiście jest kwestia techniczna, jakie fundamentowanie, czy w ogóle tam ewentualne budowle nie zatoną, ale to jest problem inwestora.

· Radny Ryszard Rodziewicz – czy czasami nie powinna być w projekcie uchwały zapisana taka adnotacja, że wszelkie są na rzecz kupującego, żeby potem miasto nie ponosiło jakichś odszkodowań.

· Dyrektor Jacek Marczewski – tutaj nie występuje takie ryzyko, natomiast gdybyśmy zapisali, że jest to grunt wyłącznie rolny, to byłoby o tyle nieuprawnione, że na tej podstawie nie możnaby odmówić żądania zabudowania tego gruntu, a mimo wszystko takie ograniczenie by skutkowało ograniczeniem jego wartości. Działka zostanie zbyta w drodze przetargu ograniczonego dla właścicieli przyległych nieruchomości, ponieważ nie posiada dostępu do drogi publicznej.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach w drodze aportu

· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że jest to uregulowanie obecnej sytuacji pod względem prawnym i to powinno być już dawno zrobione.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod usługi (w tym zdrowia, sportu 
i rekreacji) oraz zabudowę mieszkaniową w Chojnicach w rejonie ulic: Leśnej, Wiśniowej i Morozowa

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy to są prywatne grunty?

· Dyrektor Jacek Marczewski – w części tak.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to znaczy możemy spodziewać się masy protestów i innych rzeczy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie sądzę, to znaczy nie przeżywaliśmy nigdy masy protestów, raczej staramy się zgodnie z wolą ludzi działać. Zawsze są kolizje, bo plan ma swoje prawa i służy eliminacji kolizji tworzenie planu miejscowego.

· Przewodniczący Józef Skiba – czy ci właściciele terenów prywatnych wiedzą 
o takim planie?

· Dyrektor Jacek Marczewski – część z nich może nie wiedzieć.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – może te prywatne działki wyłączyć, czy nie można tak zrobić w tej części prywatnej akurat nie pod ogólnodostępne. Może wyjść na prywatnej działce boisko.

· Dyrektor Jacek Marczewski – to jest uprawnienie Rady, żeby takie rozwiązania stosować, bo albo będzie każdy na swojej działce robił to, co chce, albo będziemy racjonalne rozwiązania przestrzenne stosować. Dlatego ja z tego między innymi powodu jestem generalnie przeciwny dopłatom do planów miejscowych, za wyjątkiem sytuacji, gdzie plan miejscowy jest realizowany na niewielkim terenie i dotyczy jednego właściciela, gdzie rzeczywiście widać jego tylko interes. Ten pogląd też się kłóci z sytuacją, kiedy mamy duże obszary objęte planami. Planowanie przestrzenne jest możliwością kształtowania przestrzeni przez Radę, w pewnym sensie jest siłą, nie może być tak, że budujemy drogę, a pośrodku ktoś nie wpuści 
i takie sytuacje obecnie mamy. Plan ogólny został uchylony przez Sejm tego kraju 
i cierpimy z tego powodu dość poważnie. Poza tym planowanie na małych działkach, tam, gdzie każdy właściciel by tylko dla siebie chciał coś robić kosztuje bardzo drogo, najmniejszy plan kosztuje 6.000,-zł. Wniosek dotyczący tego planu, skierowany przez Starostwo, dotyczył tylko samego terenu szpitalnego, natomiast my planem obejmujemy tereny również przyległe dlatego, że zmiana planu na terenie Starostwa będzie powodowała zmiany istniejącego planu miejscowego od strony południowej. Obejmujemy od razu też tereny przyległe z góry, żeby nie zostawiać enklawy, która gdzieś w studium jest przewidziana pod budownictwo mieszkaniowe, mimo, że to są grunty prywatne. W tym planie pomijamy tereny Energetyka, który jest objęty świeżym planem miejscowym i te zmiany już w nim były przewidywane, bo wiedzieliśmy o wniosku Starostwa, pomijamy tereny Dubois, pomijamy tereny Osiedla Leśnego, chociaż nie jestem pewien, czy nie należy właśnie sięgnąć do Osiedla Leśnego, gdzie przygotowujemy projekt planu. Pomijamy również obszary leśne, las jest lasem i na nim nie trzeba miejscowo planować, chyba, żebyśmy chcieli las szczególnie chronić. W ogóle to chcę kwestię planowania miejscowego uczynić przedmiotem szerszej dyskusji, one zasługują na to, aby uczynić je przedmiotem szerszej dyskusji, tym bardziej, że będziemy kończyli zmianę studium i taka dyskusja powinna się odbyć, bo ona dotyczy między innymi wielkości działek, jakie powinniśmy tworzyć, czyli przyszłej struktury ludnościowej miasta. Te decyzje powinny być robione w sposób kompleksowy i władczo przez Radę, zdecydowanie i bez sentymentów. Oczywiście gdyby nagle wszyscy oprotestowali plan, to trzeba się zastanowić. Natomiast jeżeli oprotestowuje 1%, czy 5% mieszkańców, to znaczy jeszcze demokratyczna większość przyznaje nam rację. Mieszkańcy zostaną poinformowani w trybie ustawowym, ustawa przewiduje, ustawa działa w państwie demokratycznym, jest legalna i wszystkie procedury spełniamy, bo inaczej plan jest nieważny.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXI/296/05 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 9 kwietnia 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej

Dyrektor Jacek Marczewski – przedmiotową uchwałą zmieniamy załącznik, wynika to z błędu graficznego, objęliśmy malutki fragment terenu, który nie jest w granicach administracyjnych miasta.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Józef Skiba – do Komisji wpłynęło pismo Zastępcy Burmistrza Miasta Edwarda Pietrzyka dotyczące wyrażenia opinii w sprawie rozliczenia poniesionych przez Klub MKS „Chojniczanka” kosztów organizacji szkoleń dzieci i młodzieży w okresach poprzedzających podpisanie umów – w załączeniu.

· Radny Stanisław Kowalik – tutaj cyfry mówią same za siebie, natomiast cel jest określony i szczytny.

· Przewodniczący Józef Skiba – rozumiem, że merytoryczną Komisją jest tutaj Komisja Edukacji, Kultury i Sportu i uważam, że powinniśmy przyjąć do wiadomości.

· Radny Antoni Szlanga – nie możemy przyjąć tylko do wiadomości, musimy zająć określone stanowisko wobec tego, bo taki jest wymóg Regionalnej Izby Obrachunkowej, czyli przyjęcie do wiadomości nie wystarczy. Natomiast sprawa jest na tyle oczywista, bo pamiętamy okres z początku roku, kiedy jeszcze nie był rozstrzygnięty konkurs na dotacje dla organizacji, a obóz był zaplanowany. Wydaje mi się, że tutaj w świetle tego, co się mówiło na początku roku, że ta dotacja zostanie przyznana, to możemy to zaakceptować, że nie było tutaj działania w złej wierze, czy działania w celu wyłudzenia pieniędzy, tylko rzeczywiście te działania były wcześniej przygotowane, a opóźnienie konkursu spowodowało, że to poszło trochę innym trybem.

Komisja pozytywnie opiniuje wnioski MKS Chojniczanki dotyczące rozliczenia poniesionych przez Klub kosztów organizacji szkoleń dzieci i młodzieży w okresach poprzedzających podpisanie umów.






- 4 za, przy 2 wstrzymujących się.
Przewodniczący Józef Skiba – wpłynęło pismo od Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczące zaproszenia miasta Chojnice do przyłączenia się do Związku Miasta Polskich – w załączeniu.

- Radny Stanisław Kowalik – już do Związku Miast Polskich należeliśmy i skoro wystąpiliśmy, to chyba ponownie wstępować nie będziemy.



Przedmiotowe pismo przyjęto do wiadomości.

Radny Ryszard Rodziewicz – cały czas drążę temat w sprawie działkowców na ulicy Działkowej, gdzie ma powstać obwodnica i jak są uregulowane sprawy z tymi mieszkańcami, którzy tam zamieszkują, a będą musieli się wysiedlić. Czy to będzie w formie odszkodowania działkowego, czy w formie ogólnej?

· Dyrektor Jacek Marczewski – przy ulicy Działkowej będzie na pewno wypłacane odszkodowanie, myślę, że informację ci działkowcy powinni otrzymać już niedługo, z tym, że nie my to bezpośrednio robimy, tylko Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i na jej zlecenie firma APEKS. Wiem, że biegli już na części terenów byli, pytałem Generalnej Dyrekcji Dróg o ogrody działkowe „Przyszłość” i mówili, że jakby odbywa się w drugiej kolejności, ale terminy wskazywały na listopad. Uzyskają te informacje za pośrednictwem Związku ponieważ jako działkowcy nie występują w ewidencji gruntów, a jedynie na listach Związku Działkowców. Na pewno otrzymają słuszne odszkodowanie.

· Radny Ryszard Rodziewicz – mam prośbę do Pana Dyrektora, jeżeli coś w tej sprawie będzie, żeby Pan poinformował, tu chodzi o kwestię mieszkań.

· Radny Stanisław Kowalik – działkowcy zwrócili się do Komisji Mieszkaniowej, a wcześniej do Wydziału Komunalnego o przydział mieszkania, w związku z tym mniej więcej musimy wiedzieć na jakiej płaszczyźnie te rodziny funkcjonują 
i ewentualnie jakiego rzędu odszkodowanie by otrzymali, bo wówczas jako Komisja mielibyśmy tą możliwość zweryfikowania.

Radna Maria Błoniarz-Górna – na ulicy Dworcowej za blokiem nr 24 jest blok 24a pod zarządem ZGM. Dojazd do tego bloku i do śmietnika przy tym bloku prowadzi przez prywatną posesję Pana Landowskiego. Zadawałam na sesji pytanie, czy jest wytyczona droga od byłego MZK, żeby dojechać do tego bloku. Sprawdziłam u Pana Marczewskiego i jest 6 metrów tej drogi, jest wytyczona i nie jest nic zrobione. Uważam, że to powinien wykonać ZGM i proponuję wniosek, żeby zaplanowali ten dojazd. Można wybudować drogę od ulicy po byłym MZK, teren jest miejski.

Komisja wnioskuje o zobligowanie Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach do wybudowania dojazdu od strony byłego MZK do budynku Dworcowa 24”a”.








- 6 za (jednogłośnie).

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka



                    Józef Skiba

