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Or.0063-3-10/05

P r o t o k ó ł  nr 9/05

z posiedzenia Komisji d/s Społecznych, odbytego w dniu 4 listopada 2005r. w godz. od 1100 do 1200.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Anna Prądzyńska

- Przewodnicząca

2) p.Antoni Szlanga

3) p.Andrzej Skwierawski

4) p.Andrzej Mielke

5) p.Jerzy Erdman

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Leszek Bonna

· spoza Komisji:

1) p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta

2) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

3) p.Zbigniew Buława

- Inspektor Urzędu Miejskiego

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Anna Prądzyńska, powitała zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod usługi (w tym zdrowia, sportu 
i rekreacji) oraz zabudowę mieszkaniową w Chojnicach w rejonie ulic: Leśnej, Wiśniowej i Morozowa

· Radny Jerzy Erdman – w uzasadnieniu do projektu uchwały jest takie lakoniczne stwierdzenie, że uchwała jest skutkiem zamierzenia Starostwa Powiatowego 
w Chojnicach dotyczącego zmian strukturalnych terenu nowego szpitala. Troszkę więcej bym prosił wyjaśnień, jakie to są plany, zamierzenia, co Starostwo tam planuje.

· Dyrektor Jacek Marczewski – na terenie szpitala usadowiło się szereg funkcji, które nie są bezpośrednio ze szpitalem związane. Już w czasach przed wykonaniem docelowej inwestycji, czyli budynku szpitalnego, powstało osiedle domów wielorodzinnych, potem obok tego kompleks garaży. Później Starostwo zaczęło się pozbywać części nieruchomości, które były na terenie szpitala, na przykład budynek w samym narożniku działki na ulicy Leśnej, dalej budynek, który miał być szpitalem gruźlicznym w tej chwili też ma mieć inną funkcję. Dodatkowo Starostwo zamierza pozbyć się drogi, która bezpośrednio przylega do granicy szpitala i stałaby się ona drogą publiczną. To są zmiany, które dotyczą bezpośrednio struktury szpitala. Dodatkowo jeszcze pokazują jakieś tereny położone bliżej lasu, w narożniku pomiędzy ulicą Leśną a lasem jako te, które mogą być wykorzystane na zabudowę mieszkaniową. Nam to daje takie odczyty, że utworzą się nowe rozwiązania w zakresie komunikacji przede wszystkim i trudno by nie skorzystać z okazji, która się nadarza, czyli objęcia planem terenów pomiędzy terenami już zagospodarowanymi, objętymi planami miejscowymi, a kompleksami leśnymi, bo zostaną po prostu tam takie wygryzki z nieuregulowanym stanem dróg.

· Radny Jerzy Erdman – tutaj jeszcze tak mi chodzi po głowie zapytanie o jedną rzecz, bo tutaj jest w drugim akapicie wspomniane, że ma być przewidywana zmiana układu komunikacyjnego. Czy w ramach tych prac nie będzie prowadzone rozpoznanie możliwości połączenia terenu szpitala z ulicą Morozowa. Wydaje się, że to by ułatwiło ruch i odciążyłoby zdecydowanie ulicę Bytowską i by zwiększyło bezpieczeństwo ruchu w tamtym rejonie.

· Dyrektor Jacek Marczewski – możliwość takich połączeń pojawia się właśnie na tym górnym cyplu i istnieje taka bardzo wąska droga polno-leśna oraz po prawej stronie nad jeszcze obecnie Ogrodem POD „Energetyk” w miejscu, gdzie to połączenie było planowane. Obydwa elementy wymagają formalnego uregulowania. Między innymi również to połączenie drogowe, które oferuje nam Starostwo, czyli łączące Leśną i Wiśniową jest jakimś elementem tego połączenia z ulicą Morozowa.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXI/296/05 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 9 kwietnia 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – wpłynęło pismo dotyczące zaproszenia miasta Chojnice do Związku Miast Polskich – w załączeniu.

· Radny Andrzej Mielke – swego czasu wiem, że byliśmy w tym Związku i bym chciał wiedzieć, co się zmieniło, była argumentacja żeby wystąpić i były odpowiednie uzasadnienia tego wystąpienia. By trzeba sprawdzić, czy coś się zmieniło w tym wypadku i czy są już przesłanki, że możemy wstąpić.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – rok 2003, kiedy był to mój pierwszy rok na stanowisku Zastępcy Burmistrza Miasta, wziąłem udział w posiedzeniu plenarnym Związku Miast Polskich w Poznaniu. Takowe posiedzenia odbywają się dwa razy do roku. Przedtem było szereg dokumentacji, która przychodziła lawinowo do Ratusza. Po powrocie z tego posiedzenia, kiedy zapoznałem się ze specyfiką funkcjonowania tej instytucji, podjąłem rozmowę z Burmistrzem i próbowaliśmy sobie odpowiedzieć na pytanie co my z tego mieć będziemy. Składka jest wysoka, powyżej 7.000,-zł. Praktycznie wyciągnąłem wniosek, iż nasze pieniądze idą po to, żeby się Burmistrzowie i Prezydenci spotkali w ciągu 3-ch dni, a praktycznie z tego nic nie wynika. Może przedstawiłem to szefowi wówczas zbyt drastycznie, ale wystąpiliśmy do Rady o wyjście Chojnic ze Związku Miast Polskich i Rada Miejska taką decyzję podjęła. W tej chwili Zarząd proponuje nam ponowne wstąpienie.

Organizacja tego typu, jak Związek Miast Polskich, Związek Miast Bałtyckich, Euroregion Bałtyk, każdego roku jest rotacja, część miast i gmin odchodzi, część wchodzi. Związek Miast Polskich reprezentuje interesy wszystkich miast małej 
i średniej wielkości i właściwie jest to zaakceptowanie przygotowanego wcześniej stanowiska, które potem Związek Miast Polskich prezentuje na łamach parlamentu, czasem w komisjach sejmowych itd. Jest to takie wsparcie merytoryczne.

Prawdopodobnie na początku roku 2006 postawię kolejny problem. Swego czasu weszliśmy w Euroregion Bałtyk. Jeszcze w ubiegłym roku, kiedy wchodziliśmy, otwierano przed nami wielkie perspektywy, co też zyskamy. Jesienią 2004r. złożyliśmy pierwszy wniosek. Oceny były takie, że wniosek bardzo dobry, merytorycznie poprawny, jednak żadnych pieniędzy nie dostaliśmy. Byłem tym poirytowany, pracownik pojechał z dokumentami, chciałem wiedzieć dlaczego nie ma pieniędzy. Okazało się, iż należy wniosek wzmocnić, zrobiliśmy to, jednak sytuacja się powtórzyła, w tej chwili mam złożony po raz trzeci i jeżeli tych pieniędzy nie będzie, to będę wnosił projekt uchwały o wystąpienie z Euroregionu. Nie rozumiem kryteriów jakimi kieruje się Zarząd w przydzielaniu pieniędzy. Są to środki pomocowe, unijne, finansują projekty miękkie.

· Radny Antoni Szlanga – proponuję pismo przyjąć do wiadomości, nie ma żadnego projektu uchwały w tym zakresie. Osobiście w te wszystkie Związki Miast nie wierzę, dopóki nie zostanie rozwiązany Senat i na to miejsce nie powstanie Izba Samorządowa, to będzie tak, jak jest dotychczas.

Pismo dotyczące przystąpienia do Związku Miast Polskich przyjęto do wiadomości.

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – wpłynęło też pismo dotyczące rozliczenia poniesionych przez Klub MKS Chojniczanka kosztów organizacji szkoleń dzieci i młodzieży w okresach poprzedzających podpisanie umów – w załączeniu.

· Radny Andrzej Mielke – czytamy w piśmie iż RIO mówi, że jest wszystko możliwe, że nie ma jakichś zastrzeżeń do tego, żebyśmy mogli to zatwierdzić ten wydatek, z tym, że chcę się dowiedzieć, czy w ogóle zanim oni planowali te wyjazdy, zgłaszali się do Rady Miejskiej i mówili coś na ten temat. 

· Radny Antoni Szlanga – o ile sobie przypominam, to wniosek był złożony, natomiast termin konkursu był późniejszy niż planowane terminy tych obozów szkoleniowych i dlatego to zostało uregulowane w tym trybie. Te pieniądze w końcu zostały przyznane na te wnioski, ale wydatkowane wcześniej niż konkurs był i dlatego to wymaga w tej chwili uregulowania.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – są dwa wnioski, jeden z roku 2005, drugi dotyczy roku 2004, środki były przyznane.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – pamiętamy te zawirowania, rok 2004 to był ten pierwszy rok wprowadzania konkursów, kiedy tak do końca nie znaliśmy chyba prawidłowych mechanizmów funkcjonowania dotowania organizacji pozarządowych i wtedy ta kwestia była sporna, czy można tak robić, czy nie można. Ja w tej chwili, mając audyt wewnętrzny, to w świetle tego wiem, że takich sytuacji na dzień dzisiejszy nie może być. Niemniej jest to zaszłość, dlatego poprosiłem Dyrektora Generalnego o opinię prawną na ten temat, czy możemy to zrobić. W mojej obecności Pan Dyrektor zadzwonił do Regionalnej Izby Obrachunkowej, jako że oni będą sprawdzali naszą działalność w tym zakresie, przedstawił problem i Pani, która się nami opiekuje, po zapoznaniu się z problemem podała właśnie taką formę rozwiązania. Stwierdziła, że wie, iż te pieniądze nie zostały zdefraudowane, one zostały spożytkowane tak, jak należy, z tym, że w świetle tych dokumentów tak właściwie robić się nie powinno, ale zaleca nam konsultacje w komisjach przedmiotowych Rady Miejskiej i po uzyskaniu opinii Rada Miejska, jeżeli przegłosuje wniosek uwzględniający prośbę, to w takim kształcie to jest do zaakceptowania 
i nie jest to żadna forma przestępstwa, nieprawidłowości itp.

W roku bieżącym wychodzi jeszcze jedne problem, z którym już się stykamy. Wyobraźmy sobie działalność stowarzyszenia, które w momencie składania wniosku musi bardzo szczegółowo rozpisać określoną kwotę na poszczególne pozycje. My w tej chwili, po upływie 9, czy 10 miesięcy otrzymujemy prośby o przesunięcia w danych pozycjach pieniędzy. Prośby, moim zdaniem, bardzo zasadne i logiczne, to nie są dodatkowe pieniądze. 

· Inspektor Zbigniew Buława – nie mamy opinii prawnej z RIO i jest to minus tego wszystkiego. Możemy się chyba zwróci o wykładnię prawną, co trzeba zrobić, bo może być różnie. My też się obracamy w tej chwili w wielu wątpliwościach 
w związku z działaniem ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, też się konsultuj z innymi samorządami, z Gdańskiem, z Gdynią, z Bydgoszczą, na temat sprawy aneksów są też różne wykładnie i opinie. Tutaj trzeba jakąś notatkę sporządzić, żeby rzeczywiście mieć wykładnię prawną.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – ja poproszę Dyrektora o to, bo autentycznie konsultował, nie wiedział, co zrobić. Ja, jak otrzymałem te wnioski, to zadekretowałem je i do Skarbnika i do Sekretarza, poprosiłem o opinię, bo sam nie miałem takiej wiedzy nawet, żeby podjąć decyzję, dlatego musiałem się posiłkować tego typu opiniami.

· Inspektor Zbigniew Buława – ja też się zwróciłem o opinię prawną do naszego radcy prawnego odnośnie, czy możemy honorować rachunki sprzed podpisania umowy. Opinia mówi jednoznacznie, że dopiero od momentu podpisania umowy, to wynika też z kodeksu cywilnego. W roku bieżącym przyspieszamy konkursy, chcemy już w listopadzie, żeby można w styczniu działać.

· Radny Andrzej Mielke – my chyba tutaj nie możemy wyrazić opinii, że się zgadzamy, a później się okaże, jak będzie opinia, że to było nieprawidłowe.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – nie widziałbym sensu stawiania tego problemu na forum Komisji i na forum Rady Miejskiej, gdybym nie miał tej opinii, co prawda ustnej, którą Pani z RIO kierowała do Dyrektora Generalnego, gdybym nie był świadkiem tej rozmowy i Pan Dyrektor Generalny taką formę zaproponował.

· Inspektor Zbigniew Buława – do wiadomości Komisji podam, kontrolujący wyrywkowo biorą około 10-12 organizacji pozarządowych i są szczegółowe analizy. Żeby nie było sytuacji takiej, że kontroler z RIO weźmie na przykład Klub „Chojniczanka” i w tym momencie się okaże, że czegoś nie uznają, dlatego musimy się postarać o jeszcze jakąś opinię prawną. W tej chwili możemy wszystko zatwierdzić, natomiast w sytuacji późniejszej oby nie było tak, że w zaleceniach pokontrolnych jest zarzut, że jest to niesłusznie naliczona kwota i musi nastąpić zwrot pewnej części dotacji.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – ja szukam jakiejkolwiek formy, żeby temu, czy innemu stowarzyszeniu pomóc w tym sensie, jestem przekonany, że ci ludzie działali w dobrej wierze, czasem w pewnej niewiedzy, jak to należy robić do końca.

· Radny Andrzej Skwierawski – mam jedynie wątpliwości co do roku 2004, oni nie mieli tego zaplanowane, rok 2005 rozumiem. Myślę, że te pieniądze z roku 2004 znalazły się potem jakby w konkursie.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – generalnie Komisja będzie proponowała uznanie tego, rozliczenia, ale po uzyskaniu opinii prawnej.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – jest to pokłosie kontroli wewnętrznej naszego Wydziału. Poprosiłem o skontrolowanie stowarzyszeń, które otrzymują najwięcej pieniędzy. Generalnie Panie kontrolujące na to zwróciły uwagę, że trzeba to 
w tej chwili wyprostować tak, żeby do tego nie było zastrzeżeń osób kontrolujących, a takimi osobami są przedstawiciele RIO z Gdańska.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – rok 2005 to jedna sprawa, natomiast rok 2004, kiedy jest budżet jednoroczny, bo nie ma przechodzenia środków z roku na rok.

· Radny Antoni Szlanga – z tego, co ja rozumiem, to środki zostały przyznane 
w wyniku konkursu i podpisania umów. Kontrolujący w Urzędzie stwierdzili, że część pieniędzy zostało wydatkowane w roku 2004 przed podpisaniem umowy. 
W związku z tym chodzi w tej chwili o to, żeby nadać tym wydatkom jakiś status prawny, to samo z rokiem 2005. Ja tutaj nie widzę problemu, bo to bardziej jest wina ustawodawcy, który wprowadził te niezbyt jasne przepisy, trochę wina też nasza, że te konkursy były w późnych terminach. Uważam i stawiam taki wniosek, żeby tą prośbę zaakceptować i uznać jako wydatki, które nie naruszają w niczym tych umów konkursowych.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – jesteśmy jak najbardziej za, ale zwróćmy uwagę na to, aby była jakakolwiek opinia prawna.

· Radny Antoni Szlanga – notatka, która zostanie spisana nawet z tej rozmowy, też już daje podstawę do tego, żeby ewentualnie w razie czego powiedzieć, iż takie otrzymaliśmy wyjaśnienie z RIO.

· Inspektor Zbigniew Buława – mówimy o dwóch rzeczach, o wydatkach, które są sprzed podpisania umowy, w jednym przypadku rok 2004, gdzie normalnie według zasad powinni zwrócić pieniądze w wyniku kontroli niezaliczenia tego. W tej chwili jest jedna opinia prawna mówiąca o tym, że sprzed nie zaliczamy. Jak Komisja wyrazi stanowisko, że należy uznać, to jest to wola Komisji, natomiast można poprosić jeszcze o inną opinię prawną.

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o rok 2004, czy Klub został wezwany do zwrócenia tej kwoty? Rozumiem, że przyznanie kolejnych środków w ramach konkursu związane jest z rozliczeniem poprzedniego okresu. Czyli w roku 2004 wydatkowali, Komisja, która przyznawała w konkursie dotacje na działalność organizacji pozarządowych, nie zażądała zwrotu tej kwoty. Czyli w tej chwili regulujemy stan prawny tej zaszłości z roku 2004 i z roku 2005.

· Radny Andrzej Mielke – my nie możemy regulować, możemy tylko wyrazić opinię.

· Radny Antoni Szlanga – wniosek spowodowany jest tym, że trzeba to w jakiś sposób uregulować, bo środki zostały wydatkowane przed podpisaniem umowy.

· Radny Andrzej Skwierawski – czy Klub miał w zadaniach konkursowych ujęte te formy, które zostały zrealizowane.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – reasumując Komisja opiniuje pozytywnie, jednak z zastrzeżeniem takim, że po uzyskaniu opinii prawnej lub opinii z Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Komisja pozytywnie opiniuje wnioski MKS Chojniczanki dotyczące rozliczenia poniesionych przez Klub kosztów organizacji szkoleń dzieci i młodzieży w okresach poprzedzających podpisanie umów warunkując swoje stanowisko uzyskaniem opinii prawnej w tym zakresie.









- 5 za (jednogłośnie).

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – chcę poinformować, iż została powołana komisja konkursowa w sprawie przeprowadzenia konkursu na wolne stanowisko Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach.

Radny Andrzej Mielke – wiadomo, że w Ośrodku przy ul.Strzeleckiej szykują się zmiany, czy coś bliżej wiadomo?

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – z tego, co wiem, to od 1 stycznia ma powstać tam jednostka budżetowa z Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, prawdopodobnie na kolejnej sesji będzie przygotowany stosowny projekt uchwały.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – uważam, że jednostka budżetowa pozwoli na sprawniejsze zarządzanie tą placówką. Był okres, kiedy młoda osoba wdrażała się w kierowanie tą jednostką, nie chcę mówić o ocenie pracy, ale początki są obiecujące. Tego typu instytucje w wielu samorządach tak właśnie funkcjonują jako jednostki budżetowe.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodnicząca Komisji

         Aurelia Gałązka



               Anna Prądzyńska

