

Or.0063-3-12/05

P r o t o k ó ł  nr 11/05

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 19 grudnia 2005r. w godz. od 1000 do 1110.

Obecni na posiedzeniu:

·  członkowie Komisji:

1) 1) p.Anna Prądzyńska

Przewodnicząca

2) p.Antoni Szlanga

3) p.Andrzej Skwierawski

4) p.Leszek Bonna

5) p.Andrzej Mielke

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Jerzy Erdman

·  spoza Komisji:

1) p.Tomasz Klemann


- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

2) p.Elżbieta Szczepańska

- Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej

3) p.Mariola Majewska

- Środowiskowy Dom Samopomocy

4) p.Ludmiła Gierszewska

- Dyrektor Żłobka Miejskiego

5) p.Maria Błoniarz-Górna

- Radna Rady Miejskiej

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Anna Prądzyńska, powitała zebranych członków Komisji oraz zaproszonych gości. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005 r.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2006r.

Dyrektor Żłobka Ludmiła Gierszewska – przyszłoroczny budżet ułożony jest zgodnie z zarządzeniem i wytycznymi, płace i pochodne są przeliczone wskaźnikiem uwzględniając nagrody jubileuszowe, natomiast pozostałe paragrafy jeżeli chodzi 
o zakup materiałów to wystarczy środków na bieżące zakupy i potrzeby, myślę też, że na częściową wymianę komputera, bo mamy bardzo stary sprzęt, w roku bieżącym kupiliśmy drukarkę. Energia też jest przeliczona wskaźnikiem, natomiast remonty wykonywane są stopniowo, w roku bieżącym wykonaliśmy dwie sale zabaw, a w roku przyszłym planujemy sypialnie dziecięce, więc stopniowo remont będzie przeprowadzany, nie kompleksowo, tylko stopniowo, bo uważam, że jest to korzystniejsze. Myślę, że na podstawowe i potrzebne rzeczy środków raczej wystarczy.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – proszę podać stan dzieci i ilość zatrudnionych osób.

· Dyrektor Ludmiła Gierszewska – w tej chwili jest tendencja wzrostowa, przygotowałam zestawienie wykorzystania miejsc – w załączeniu. Jeżeli chodzi o zatrudnienie to jest w tej chwili 10,5 etatu plus umowa zlecenie i to się utrzymuje od października 2004r. Zmniejszenie zatrudnienia było związane ze zmniejszeniem liczby dzieci korzystających ze żłobka. Od roku 2004 wzrosła liczba dzieci, a zatrudnienie pozostało na tym samym poziomie. We wrześniu mieliśmy problemy 
z przyjęciem dzieci, odpowiadamy za bezpieczeństwo dzieci i ilość personelu jest dostosowana do ilości dzieci, nie można ich przyjąć za dużo.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – kto pracuje na umowę zlecenie?

· Dyrektor Ludmiła Gierszewska – umowa zlecenie to księgowa i jest to bardzo korzystne w porównaniu do tego, jak księgowa była zatrudniona na pół etatu.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – czy osoby, które swego czasu miały obniżone etaty, wróciły do pełnych etatów?

· Dyrektor Ludmiła Gierszewska – tak,  nastąpiło przywrócenie pełnych etatów, było tyle dzieci, że przy zmniejszonych etatach nie było możliwości pracy, nie było możliwości zapewnienia bezpieczeństwa i właściwej opieki nad dziećmi. W tej chwili jest 38 dzieci, na taki stan zatrudnienia może być dzieci 40. W styczniu dojdzie troje dzieci, będzie 41.

Jeżeli chodzi o remonty, to wymaga remontu wymaga wejście do budynku, w roku przyszłym znajdę środki na odnowienie, ale trzeba pomyśleć o kapitalniejszym remoncie wejścia.

· Radny Leszek Bonna – w czerwcu weszło w życie rozporządzenie Ministra Zdrowia dotyczące wymogów fachowych i sanitarnych, jakie powinny spełniać zakłady opieki zdrowotnej, w tym również żłobki. To rozporządzenie nakłada na zakłady opieki zdrowotnej dostosowanie warunków lokalowych do tego właśnie rozporządzenia. Z tego, co wiem, w wielu przypadkach wiąże się to z koniecznością dokonania prac adaptacyjnych i szeregu wydatków. Termin dostosowania jest długi, bo do roku 2008 i 2010 w zależności od rodzaju prowadzonej działalności. Czy w związku z tym nowym rozporządzeniem dokonała Pani Dyrektor analizy ewentualnych remontów, które trzeba będzie w najbliższych trzech, bądź pięciu latach wykonać.

· Dyrektor Ludmiła Gierszewska – mieliśmy już kontrolę SANEPID-u odnośnie tego rozporządzenia. Była kwestia taka dość drastyczna, mianowicie oddzielnego wejścia dla przedszkolaków i dla żłobkowiczów, jednak można to ominąć, jest oddzielna klatka schodowa, po której nie chodzą dzieci z przedszkola, jedynie jest wspólny holl. Pozostałe problemy właściwie są rozwiązane i w zasadzie nie trzeba przeprowadzać żadnych remontów, natomiast jest kwestia organizacyjna pralni 
i w tej chwili nie spełniamy wymogów jeżeli chodzi o pranie rzeczy dzieci, chodzi o pościel i piżamy, bo są to rzeczy żłobkowe i jedynym rozwiązaniem jest to, że rodzice będą przynosić piżamki i pościel, ponieważ nie będzie się opłacało wysyłania do pralni, gdzie jest prana pościel szpitalna. Obecnie pierzemy takim systemem bardzo domowym, pomieszczenie jest oddzielne, ale ze zwykłymi domowymi pralkami i to nam wystarcza, jednak wymogi są inne.

Pani Elżbieta Szczepańska – budżet MOPS został opracowany zgodnie z parametrami, które zostały wytyczone. Łącznie budżet opiewa na kwotę 14.020.485,-zł i wzrósł w stosunku do roku 2005 o 16%. Wnioskowaliśmy o zwiększenie środków w Domu Dziennego Pobytu, gdzie należałoby przeprowadzić remont. Prosiliśmy o wyższą kwotę o 20.000,-zł, miało to być na remont elewacji i malowanie wewnątrz obiektu. Wniosek ten został odrzucony i środki nie zostały zwiększone. Prosiliśmy też o zwiększenie na MOPS o kwotę 60.000,-zł w związku z planowaną przeprowadzką, też zostało to odrzucone i nie dostaliśmy zwiększenia budżetu. Wystąpiliśmy też o zwiększenie środków na usługi opiekuńcze, gdzie Komisja Społeczna swego czasu zobowiązała nas, żeby było jak najwięcej osób zatrudnionych na umowę o pracę, a część osób pozostawione na umowę zlecenie. Przedstawiliśmy trzy warianty budżetu, aby zatrudnić 20 osób na umowę o pracę i 7,5 etatu na umowę zlecenie, z tym, że liczba godzin dziennie obsługiwanych usług wynosiłaby 220 godzin. Żeby faktycznie zatrudnić opiekunki, to są dwa możliwe zaszeregowania. Pierwsze zaszeregowanie to młodsze opiekunki i mieszczą się one w kategorii od V do VII i wówczas wynagrodzenie wynosi od 950,-zł do 1.170,-zł, drugie to opiekunki starsze, zaszeregowanie od VII do X kategorii i wynagrodzenie wynosi od 1.100,-zł do 1.420,-zł. Gdyby średnie wynagrodzenie dla 20 opiekunek wynosiło 1.100,-zł, to potrzebne na to środki kształtują się w kwocie 511.809,-zł, przy średnim wynagrodzeniu 1.250,-zł powinno być 574.934,-zł, przy średnim wynagrodzeniu 1.300,-zł to 596.000,-zł. Otrzymaliśmy budżet na usługi opiekuńcze 411.000,-zł. Na rozmowę do MOPS poprosiliśmy Dyrektora Generalnego Urzędu i ustaliliśmy, że opiekunki będą dalej zatrudnione na umowę zlecenie, bo przy takim budżecie, jaki otrzymaliśmy, możemy dalej zatrudnić je tylko na umowę zlecenie, gdzie stawka godzinowa ich będzie 5,60 zł, w roku 2005 otrzymywały 5,- zł, natomiast podopieczni za usługi będą płacili 7,-zł, a płacili 6,30 zł.

· Radny Andrzej Mielke – czyli nie przychylono się do naszego wniosku, żeby opiekunki mogły nabywać prawa pracownicze, bo to była cała nasza idea, żeby te osoby były normalnymi pracownikami, bo umowa zlecenie to tyle, co nic.

· Pani Elżbieta Szczepańska – tyle, co mi wiadomo, to umowa zlecenie będzie się do wszystkiego liczyła, ma być rozporządzenie, ale pracownik musi pracować na umowę zlecenie za najniższe wynagrodzenie.

· Radny Andrzej Mielke – mam pismo, które w związku z tym wpłynęło do mnie, jest trochę rozgoryczenie jednej z Pań opiekunek, dlaczego Urząd Miasta, tutaj chodzi o Pana Wajlonisa konkretnie, twierdzi, że nie ma pieniędzy na zatrudnienie opiekunek na umowę o pracę, tylko na umowę zlecenie. W styczniu mija 30 lat, jak pracuję jako opiekunka. Dwa lata temu Urząd płacił 8,20 zł za godzinę, po przetargu 6,30 zł, tak było jak opiekunkami zajęła się Pani Munik, jednak to się nie sprawdziło i nie mogło być to wykonalne, więc powinno się wrócić do stawki 8,20 zł, takie jest moje zdanie, w przetargu było 6,30 zł, a od nowego roku też 7,-zł. Mając umowę zlecenie muszę wypracować minimum 200 godzin za 600,-zł miesięcznie. Nie jest to honorowane nawet w banku, w którym nie mogę wziąć pożyczki
i spłacić za moje ciężko zarobione pieniądze, bo żądają umowy o pracę. Czyli widać, jakie to są utrudnienia dla człowieka, który ma tę parę groszy i nawet przez tą umowę zlecenie nie może sobie zapewnić jakiegokolwiek kredytu. Uważam, że te panie są naprawdę pokrzywdzone i po 30 latach pracy, jak tutaj się mówi, jednak powinno się uhonorować.

· Pani Elżbieta Szczepańska – przedstawiliśmy do Urzędu Miasta, jak by wyglądał budżet, gdyby zatrudnić 20 osób na umowę o pracę, pozostałe osoby pozostałyby na umowę zlecenie, jednak budżet otrzymaliśmy taki, a nie inny i przy takich środkach możemy tylko zatrudniać na umowę zlecenie. Powinniśmy otrzymać jeszcze około 100.000,-zł do tego, co mamy, aby opiekunki zatrudnić z wynagrodzeniem tylko 1.100,-zł. Opiekunek razem jest 40, natomiast na 220 godzin dziennie, które obsługujemy, potrzeba 27,5 etatu.

· Radny Andrzej Mielke – jako Komisja Społeczna jak najbardziej powinniśmy być wrażliwi i tutaj oszczędności nie są wskazane. Stosowny wniosek Komisji 
w tej kwestii już był i należy go ponowić.

· Radny Leszek Bonna – jeżeli są umowy o pracę, to w grę wchodzą urlopy, czyli gdyby zatrudnić na umowę o pracę, to potrzeba 27 osób.

· Pani Elżbieta Szczepańska – jeżeli zatrudnimy na umowę o pracę, to trzeba zapewnić urlop, fundusz socjalny, zastępstwa i 13-pensję. To są koszty dodatkowe.

· Radny Leszek Bonna – uwzględniając fakt, że normalny czas pracy miesięczny to około 160 godzin, zakładając to, że każdej opiekunce należy się 26 dni roboczych urlopu, ewentualne zwolnienia lekarskie, to ile tych osób powinno być zatrudnionych w formie umowy o pracę.

· Pani Elżbieta Szczepańska – gdybyśmy wszystkich zatrudnili to musi być 27,5 etatu. Musimy kogoś zatrudniać na umowę zlecenie, bo jeżeli dana osoba zachoruje, czy pójdzie na urlop, to musi być zastępstwo, usługi muszą być świadczone.

· Radny Leszek Bonna – czy te panie opiekunki mają jakieś inne miejsce pracy, inne źródło dochodu, czy jedynym miejscem pracy jest pełnienie obowiązków opiekunki.

· Pani Elżbieta Szczepańska – część opiekunek jest tylko zatrudniona u nas, natomiast część jest zatrudniona w szpitalu jako pielęgniarki, gdzie dodatkowym źródłem dochodu jest właśnie świadczenie tych usług.

· Radny Leszek Bonna – dla tych osób, które są zatrudnione na umowie o pracę 
i uzyskują dochód ten najniższy, czyli na dzisiaj 849,-zł, to uważam, że jak najbardziej sensowne jest, aby z tymi osobami kontynuować współpracę na podstawie umowy zlecenia, bo one zabezpieczenie socjalne mają, również urlopy z tytułu umowy w szpitalu. Uważam, że wniosek jest jak najbardziej słuszny, że jednak te pozostałe 20 osób, czy kilkanaście osób, gdzie ich podstawowym miejscem pracy jest MOPS, to powinniśmy jako Komisja zrobić wszystko, aby zawarto z nimi umowy o pracę, bo tutaj chyba nie może być inaczej.

· Pani Elżbieta Szczepańska – my również jak najbardziej jesteśmy za tym, aby te osoby były zatrudnione na umowę o pracę, dlatego przedstawiłam kilka wariantów, nie tylko jeden wariant zatrudnienia i wynagrodzenia, ale trzy takie warianty wzięłam pod uwagę, jednak środków na to nie otrzymaliśmy, do najniższego wariantu potrzeba nam 100.000,-zł plus te 411.000,-zł, które mamy.

Komisja ponawia wniosek w sprawie zatrudnienia opiekunek, dla których pierwszym miejscem pracy jest MOPS, na podstawie umów o pracę, a nie umów zleceń.

Komisja zwraca się do Burmistrza Miasta i do Komisji Budżetu i Rynku Pracy o pilne zapewnienie w budżecie miasta na rok 2006 kwoty około 100.000,-zł, aby wymienione na wstępie umowy mogły być zawarte od 1 stycznia 2006r.










- 5 za (jednogłośnie).

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – w ocenie Pani czy jest lepiej, jak opiekunki są przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej, czy lepiej, jak miała to zlecone firma.

· Pani Elżbieta Szczepańska – mnie się wydaje, że lepiej jest tak, jak w tej chwili, jest Pani koordynator, wiemy, co się dzieje, opiekunki bezpośrednio przychodzą do Pani Mikuły, czy do nas i ten kontakt na bieżąco.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – wiadomo, że wzrósł zakres obowiązków 
w MOPS, jak sprawa zatrudnienia, czy też są jakieś potrzeby.

· Pani Elżbieta Szczepańska – jednym z zadań to zasiłki rodzinne, jest to zadanie zlecone na to otrzymujemy środki z Urzędu Wojewódzkiego. Od 1 września 2006r. wzrośnie liczba osób korzystających z zasiłków, świadczeniobiorców, bo wszystkie zasiłki będą płacone przez MOPS i prawdopodobnie zaistnieje potrzeba zatrudnienia pracowników do realizacji tych świadczeń. Na dzień dzisiejszy w zakresie świadczeń rodzinnych jest zatrudnionych 4-ch pracowników na cały etat.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia „Jana Pawła II” Gimnazjum Nr 1 
w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice przez Miejskie Wodociągi Spółkę z o.o. w Chojnicach

Prezes Tomasz Klemann – konieczność nowego regulaminu jest obowiązkiem ustawowym po nowelizacji ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków. Wniosek mieliśmy złożyć do 18 listopada, Rada ma obowiązek przegłosowania bądź wniesienia zmian do tego regulaminu do 18 lutego i w tym trybie i czasie powinny powstać nowe regulaminy dostawy wody i odprowadzania ścieków. Nowe są rzeczy związane z rozliczeniem odbiorców indywidualnych, o czym mówiliśmy przy taryfach, czyli w tym regulaminie są pokazane procedury w jaki sposób rozliczamy odbiorców indywidualnych, rzecz związane z nową definicją traktowania przyłącza kanalizacyjnego i tu jest kwestia zmiany odpowiedzialności za to przyłącze kanalizacyjne, bo zmienia się definicja i zmienia się zakres odpowiedzialności tylko i wyłącznie w tym przyłączu. Są też nowe przepisy karne wynikające ze znowelizowanej ustawy, które my w pierwotnej wersji starali się zacytować, ale zgodnie z sugestią Biura Rady i radcy prawnego Urzędu Miasta nie będziemy cytować tego zapisu, dlatego zmiana w tym projekcie znajdującym się w biuletynie sesyjnym. Cały §42 w rozdziale IX, tam, gdzie jest zacytowany artykuł 28 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu zostaje wykreślony, tego nie będzie, ponieważ nie można cytować zapisów ustaw w prawie miejscowym. Druga rzecz, która ulega zmianie w tej propozycji, którą złożyłem 
18 listopada to jest §20, to, co mówiliśmy przy ustalaniu cen, w naszej propozycji było mówione, że rozliczamy co dwa miesiące, teraz §20 otrzymuje brzmienie: Długość okresu obrachunkowego określa umowa, przy czym jest to okres nie krótszy niż jeden miesiąc i nie dłuższy niż trzy miesiące. Co się zmieni jeśli chodzi o odpowiedzialność za przyłącze kanalizacyjne. Zrobił się bałagan generalnie mówiąc, ponieważ dwojako interpretuje się przyłącza. Ludzie, którzy mają przyłącza w zależności od tego, czy mają na swojej posesji studnię rewizyjną bądź nie mają studni rewizyjnej odpowiadają za przyłącza aż do sieci bądź odpowiadają za przyłącza tylko do granicy nieruchomości. Na tyle skomplikowana interpretacja, że jest sprawa w Sądzie Najwyższym i ma się tym zająć 7 sędziów, aby określić linię orzecznictwa w tej sprawie, albo określić, że ten przepis jest do zmiany. Na dzień dzisiejszy skutki prawne i finansowe są takie, że każdy, kto nie dysponuje studnią rewizyjną na terenie posesji odpowiada za urządzenia tylko do granicy swojej posesji. Pozostała część, która do tej pory była w odpowiedzialności właścicieli, przechodzi na nas, oprócz tego mamy obowiązek zwrócić nakłady za ten odcinek od granicy nieruchomości do sieci. Nie ma zmian w przypadku, kiedy ktoś ma studnię rewizyjną na terenie posesji, ponieważ ustawa mówi, że przyłączem kanalizacyjnym jest odcinek łączący sieć kanalizacyjną z instalacją wewnętrzną od pierwszej studzienki, licząc od strony budynku, do sieci kanalizacyjnej, 
a jeśli tej studni nie ma, to jest napisane, że do granicy nieruchomości. Dlatego będą pojawiały się krótkie odcinki leżące w pasie drogowym, które zgodnie z definicją ustawową stają się siecią, za które my musimy zwracać pieniądze. Każdy, kto posiada taki element zwraca się do nas o zwrot, pokazuje, że takie nakłady zostały poniesione, my weryfikujemy o stan wiedzy, którym dysponujemy, chyba, że ktoś przedstawi faktury za wykonanie czegoś takiego, pomniejszamy to o amortyzację i zwracamy pieniądze w trzech możliwych formach: gotówka, na raty bądź kompensata należności za świadczone usługi. My będziemy dążyli w tym kierunku, aby jednak była to kompensata, a nie forma gotówkowa. W całym regulaminie zmienił się tylko zapis jeśli chodzi o przyłącza kanalizacyjne, kwestie rozliczeń z odbiorcami indywidualnymi i kwestie karne, które wynikają z ustawy, w tej chwili za przyłączenie się ze ściekami deszczowymi do kanalizacji sanitarnej grozi kara grzywny do 5.000,-zł i możliwa jest również nawiązka na rzecz Wodociągów za takie podłączenie.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz zasad ponoszenia odpłatności w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chojnicach

Pani Mariola Majewska – jest to ośrodek dla osób z zaburzeniami psychicznymi, na dzień dzisiejszy jest tam 35 osób, z tego 20 z chorobą psychiczną, 14 z upośledzeniem i 1 osoba autystyczna. Są to osoby o najniższym kryterium dochodowym i są to osoby zakwalifikowane do świadczeń z pomocy społecznej. Jest to zadanie zlecone i do roku 2014 jest podpisana umowa z Wojewodą, że Wojewoda będzie partycypował w kosztach funkcjonowania Środowiskowego Domu Samopomocy, dlatego uważam, że ta uchwała jest zasadna, żeby uczestnicy na dzień dzisiejszy, czyli do roku 2014 nie ponosili odpłatności za pobyt.

Po roku działalności jeżeli miałby to być Ośrodek, żeby się rozwijał, to potrzeby byłyby większe, ale zostańmy na razie na tym etapie, co jest, na dzień dzisiejszy jest to wystarczające, zobaczymy, co przyniesie kolejny rok.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006r.

Radna Maria Błoniarz-Górna – Przewodnicząca Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – przepraszam, że ten program nie został dostarczony wraz z biuletynem sesyjnym, ale w tym samym dniu Komisja się spotkała i nie dało rady dosłać. Program jest kontynuacją wszystkich naszych działań z roku poprzedniego. Doszła jedna sprawa, która została ustawą wprowadzona, czyli stworzenie miejskiego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie i musieliśmy taki nowy program opracować, co prawda już bez jakiejkolwiek ustawy mieliśmy specjalistę od spraw przemocy przez cały rok, ale w tej chwili jest to obowiązek, dlatego tą sprawę będziemy rozwijać, rozbudowywać i musimy zbudować koalicję osób, służb i organizacji, które by przeciwdziałały współuzależnieniom. To jest nasze zadanie główne. Również kontynuowanie i rozwijanie świetlic socjoterapeutycznych, których w mieście mamy chyba dosyć, ale chodzi nam jeszcze o jakość. W bieżącym roku było badanie wszystkich świetlic przez osoby z zewnątrz, żeby nie było podejrzeń. Komisja zapoznała się 
z wynikami i 2 osoby w świetlicach zostały zmienione, ponieważ nie wypadły dobrze na ter super wizji. Staramy się, aby jakość świetlic była jak najlepsza. Niepokojące jest to, że jeszcze w ubiegłym roku mieliśmy 143 dzieci w świetlicach, w tej chwili mamy 215 i wszystkie się kwalifikują do świetlic, tak uzależnienie u nas opanowało rodziny 
i mamy taką olbrzymią ilość dzieci w świetlicach. Nadal chcemy prowadzić wypoczynek letni w świetlicy, w sali na terenie Ośrodka, w roku bieżącym kosztował on nas bardzo mało dzięki temu, że członkowie Komisji pracowali i załatwiali jedzenie, dwumiesięczny letni wypoczynek kosztował nas tylko 8.000,-zł łącznie z wyjściami na basen. To jest nasza praca, my chodzimy, tak samo jak teraz, czy my byśmy musieli stać w akcji „Podziel się żywnością”? Idziemy, stoimy, zbieramy z dziećmi, mamy ponad 140 kilogramów, uważamy, że Komisja nie jest od tego, żeby usiąść i obradować, tylko jest od pracy. Chcemy w roku przyszłym kontynuować dużo tych spraw. Chciałam poinformować, że zwiększyła się jakoby świadomość nauczycieli w szkołach, że w Chojnicach jest zagrożenie narkomanią, zaczynają to głośno mówić, zaczynają to głośno mówić, zaczynają prosić i dlatego mamy już u nas w Ośrodku Oddział Polskiego Towarzystwa Zapobiegania Narkomanii, prowadzimy działania związane 
z narkomanią. Chcę powiedzieć, że opiekun prawny dziecka jeżeli ma podejrzenia, że dziecko zażywa jakieś używki, to ma prawo zgłosić się do Ośrodka codziennie od godziny 800 do 2000 na badanie. Wszystko jest anonimowo, lekarz jest spoza Chojnic, nie ma rozgłosu, trzeba mówić ogólnie, ale nie można nikogo wytykać palcem. W Ośrodku jest jeszcze jedna rzecz do zrobienia i to dość spora, jest do zagospodarowania 
i wyremontowania pomieszczenie po weterynarzach, to chcemy wykonać w przyszłym roku. Trzeba też wymalować świetlicę.

Chciałabym załączyć do protokołu wykaz, jak wygląda praca Ośrodka każdego dnia, kto jest, jaki specjalista, w których godzinach – w załączeniu. Zainteresowanych zapraszam do zapoznania się z tym.

· Radny Antoni Szlanga – w jaki sposób została nagłośniona sprawa, że można badać, czy ktoś jest, czy nie jest narkomanem.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – nagłośniliśmy to przez dzielnicowych z Policji. Również wiedzą w gimnazjach pedagodzy szkolni.

· Radny Antoni Szlanga – jestem oburzony faktem nagłośnienia przez media, iż gałka muszkatołowa jest jakaś halucynogenna i jest zaliczana do miękkich narkotyków, zaraz po tej informacji towar ten zginął z półek w sklepach.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – osobiście tego nie wiedziałam, zaraz w Towarzystwie Zapobiegania Narkomanii zapytam.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/266/04 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2004r. w sprawie określenia inkasentów podatku od posiadania psów i wysokości wynagrodzenia za inkaso




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Pani Mariola Majewska – 29 grudnia o godzinie 1200 w Chojnickim Domu Kultury mamy koncert noworoczny, zapraszam serdecznie wszystkich do udziału.

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – wpłynęły życzenia świąteczne podpisane przez Panią Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz uczestników i pracowników Środowiskowego Domu Samopomocy w Chojnicach z jednoczesnym zaproszeniem na 29 grudnia na koncert.

Również jest pismo od Dyrektora Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, które otrzymali do wiadomości wszyscy radni – w załączeniu.

Kolejne pismo to apel do ludzi wielkiego serca odnośnie przyłączenia się do akcji gromadzenia środków pieniężnych na długotrwałe leczenie i rehabilitację Faustynki wraz z podziękowaniem za okazane serce i przekazane fundusze – w załączeniu.

Jest też pismo z Konsulatu Generalnego Federacji Rosyjskiej w Gdańsku, wszyscy radni otrzymali to pism i na pewno każdy się zapoznał – w załączeniu.

Radny Antoni Szlanga – od 1 stycznia wchodzimy w ostatni rok kadencji, jakiś czas temu przyjęliśmy Strategię Pomocy Społecznej i ponawiam wniosek, który kiedyś już składałem, żeby mino wszystko opracować do końca kadencji programy wynikające 
z tej Strategii. Jest to sprawa pilna i proponuję, żeby od stycznia zająć się tym problemem, moim zdanie będzie tu potrzeba włączenia się pozostałych Komisji, przynajmniej Komisji Gospodarki Komunalnej i Edukacji, czyli proponuję, aby tą sprawą naprawdę solidnie od stycznia się zająć i to nie przy okazji materiału sesyjnego, tylko oddzielne posiedzenie Komisji może nawet z udziałem osób, czy podmiotów, które naszym zdaniem będą do tego tematu potrzebne.

W miesiącu styczniu 2006r. przystąpić do opracowania programów szczegółowych wynikających z przyjętej Strategii Pomocy Społecznej dla miasta Chojnice.

Do opracowania programów włączyć Komisje resortowe Rady Miejskiej właściwe dla danego tematu oraz podmioty, które będą realizowały program.







- 5 za (jednogłośnie).

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – dziękuję wszystkim za przybycie. Z okazji Świąt życzę wszystkim zdrowych, spokojnych, rodzinnych świąt i szczęśliwego Nowego Roku.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodnicząca Komisji

         Aurelia Gałązka




     Anna Prądzyńska

