Or.0063-1-19/05

P R O T O K Ó Ł nr 19/05

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 16 grudnia 2005r. 
w godzinach od 1100 do 1245

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Zbigniew Gawroński 

- przewodniczący Komisji 

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Zdzisław Januszewski

4) Marcin Wenta

5) Jerzy Guentzel

6) Ryszard Rodziewicz

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Józef Kołak 


- usprawiedliwiony

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) p. Mariola Majewska 

- Środowiskowy Dom Samopomocy w Chojnicach

2) p. Elżbieta Szczepańska 

- Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach

3) p. Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

4) p. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta Chojnice

5) p. Tadeusz Krawczuk 

- Inspektor Wydz. GP

Komisja liczy 7 członków – 6 obecnych, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Zbigniew Gawroński, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego, 

2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń – 4 za – jednogłośnie. 

Ad. 1. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz zasad ponoszenia odpłatności w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chojnicach.

· p.Majewska – jak Państwo wiecie Środowiskowy Dom Samopomocy w Chojnicach przy ul. Gdańskiej jest to Dom dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Na dzień dzisiejszy mamy tam 35 osób. Są to osoby, które się zakwalifikowały do świadczeń z pomocy społecznej, wiec osoby o najniższym kryterium dochodowym. Z Wojewodą jest podpisana umowa do 2014r., gdzie Wojewoda, jako zadanie zlecone, będzie partycypował w kosztach utrzymania tego ośrodka. Tak, że uważam, że jest zasadne, ponieważ są to osoby o najniższym kryterium dochodowym, żeby zwolnić je z odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy. Wojewoda daje na każdego uczestnika 330 zł i do 2014r. mamy to zagwarantowane. 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz zasad ponoszenia odpłatności w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chojnicach.

/4 za – jednogłośnie/

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice przez Miejskie Wodociągi Spółkę z o.o. w Chojnicach.

· p.Klemann – przedstawiamy nowy regulamin dlatego, że tak wymaga ustawa. To jest zapis ustawowy i dlatego musimy go przedstawić. Wynika to z stąd, że ustawa zmieniła kilka rzeczy dotyczących: odpowiedzialności za niezgodne z prawem wprowadzanie ścieków deszczowych, czy sanitarnych do nieodpowiedniej kanalizacji. W tych przepisach pojawiły się nowe kary, czyli do tej pory nie wolno było tego robić, a kar nie było. W tej chwili jest możliwość karania takiego nieuczciwego naszego odbiorcę usług, który wrzuca bądź wodę deszczową do kanalizacji sanitarnej, bądź sanitarne do gminnej kanalizacji deszczowej i może to być zagrożone kara do 5 tys. zł grzywny i jednocześnie może być zasądzona nawiązka na rzecz Wodociągów, jeśli mówimy o wprowadzaniu wód deszczowych do kanalizacji sanitarnej; zmienia się również, bo trzeba było uregulować prawnie sposób rozliczenia się z odbiorcami indywidualnymi w budynkach wielolokalowych i to jest też rzecz zawarta w tym regulaminie; zmienia się definicja przyłącza kanalizacyjnego i w związku z tym, że ta zmiana nastąpiła istnieje możliwość odzyskania w konkretnych przypadkach przez odbiorców naszych usług pieniędzy wyłożonych na sieć kanalizacyjną. Układ jest takie, że w momencie, kiedy odbiorca naszych usług nie posiada studni rewizyjnej na terenie własnej posesji i jego przyłącze kończy się na granicy nieruchomości, ta pozostała część, która do tej pory, wg starej definicji, była przyłączem staje się (zgodnie z ustawą) siecią kanalizacyjną i za ten kawałek Miejskie Wodociągi mają obowiązek zwrócić nakłady poniesione przez odbiorców naszych usług. Mamy trzy formy zwrotu dopuszczone przez ustawę: gotówka po wycenie i podpisaniu umowy, bo te nakłady muszą być pomniejszone o zużycie się tego środka trwałego; rozłożenie tego na raty; kompensata należności poprzez świadczenie przez nas usług i nie pobieranie opłat. To są trzy sposoby zwrotu przez nas tych należności za te krótkie odcinki znajdujące się w pasie drogowym. Jednocześnie do tej uchwały, którą przedstawiliśmy wprowadzone zostały jeszcze poprawka, a mianowicie w § 20, w związku z tym, że taryfy są na okres trzech miesięcy zapis będzie następujący: „Długość okresu obrachunkowego określa umowa przy czym jest to okres nie krótszy niż jeden miesiąc i nie dłuższy niż trzy”. Ma być „trzy”, ponieważ nastąpiła zmiana dotycząca rozliczeń indywidualnych. 

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja mam pytanie dotyczące tych 5 tys. zł kary. Czy te kary będę także dotyczyły stanu zastanego, czyli tych, którzy kiedyś się podłączyli do złej kanalizacji, bo nie było innej możliwości, czy ewentualnie nowobudowanych budynków? Czy to będzie jakieś okres tolerancyjny? A jak nie ma w ulicy deszczówki, to jak to przełączyć na przykład?

· p.Klemann – ja powiem o możliwościach, które daje ustawa. My mamy obowiązek kontrolować. Taki obowiązek na nas ustawa nakłada. Cały czas zresztą nasi odczytywacze dają nam informacje. Do tej pory nawet nie mogliśmy rozwiązać umowy, ponieważ było powiedziane: nie możecie tego robić, czyli nie można wrzucać deszczówki do kanalizacji sanitarnej, ale nie było sankcji. Na dzień dzisiejszy ustawa powiedziała: macie sprawdzać, ale też nie my karamy 
i obowiązek powiadomić organy, które są uprawnione do tego, żeby egzekwować zapis ustawowy, o tym, że taka sytuacja jest. My mamy zamiar, żeby wyjaśnić to ludziom, z fakturami styczniowymi powiedzieć, że weszła w życie ustawa, wchodzi nowy regulamin i będzie informacja, że jest obwarowanie karą, proszę uregulować sprawy dotyczące gospodarki wodami deszczowymi na terenie posesji. Nie my jesteśmy instytucją, która karze. Nam daje się możliwość odzyskania nawiązki, jeśli uznamy, że straty związane z tym, że np. duży zakład przemysłowy z powierzchni swoich placów zrzuca wielkie ilości wód deszczowych i w takim wypadku racjonalnym byłoby pokuszenie się o wyegzekwowanie tej nawiązki za szkody, które zostały spowodowane w systemie kanalizacyjnym. Ale odbiorców indywidualnych nie my będziemy karać. My mamy obowiązek, że coś takiego jest i powiadomić służby, które są odpowiedzialne za egzekwowanie.

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – o co mi chodzi? Ja reprezentuję np. jako samorządowiec Os. Bytowskie i ja osobiście uregulowałem sprawy wód deszczowych i dobrze by było, aby chociaż z góry tego osiedla zebrać tą wodę deszczową do kanalizacji i ewentualnie ją do ul. Bytowskiej doprowadzić. Ja nie wiem, jak dalej ta inwestycja idzie, czy to da rade odebrać. Ja na sesji mówiłem także o Jarcewskiej Strudze, o tych zapachach itd. Wiem, że część ul. Strzeleckiej, czy inne kanalizacje lecą prosto do tej Strugi, żeby tam z kolei, jak byście to włączyli, czy to nie zaleje tych ludzi niżej mieszkających? Wtedy im się w kanalizacji fontanny robiły itd. Większość ludzi już odprowadza gdzie może. Na drogę, jak nie ma w niej deszczówki, czy po swojej nieruchomości, gdzie to wsiąka, ale np. wjazdy do garażu. Budynki kiedyś się budowało tak, żeby piwnica była ciepła, żeby one były głęboko w ziemi i te małe wjazdy do garażu nie ma innej szansy, jak to idzie tak, czy tak do kanalizacji. To są drobne sprawy, bo to nie leci z całej działki, nie leci z dachu. Wiem, że taka komisja ze strony Wodociągów chodziła, potem na skutek różnych zażaleń, interwencji, dyskusji na ten temat tej sprawy zaniechano i nie wszędzie ta komisja była. Myśmy, jako miasto nawet te rezerwy gdzieś tam fundowali. Wiem, że jeszcze poprzedni Zarząd, w poprzedniej kadencji, żeby te zawory zwrotne, żeby się ta woda nie pchała na budynki itd. O to mi chodzi. Tak, że trochę ten problem jest. Naturalnie sprawa tych wielkich zakładów, tych wielkich odprowadzeń, to jak najbardziej słusznie. Jeżeli chodzi o kanalizację deszczową, to można powiedzieć, że w Chojnicach jest bardzo dużo w tym zakresie do zrobienia.

· Radny Ryszard Rodziewicz – ja tylko w kwestii uzupełniającej. Tu pytanie p. Gawrońskiego. Jeżeli chodzi o ul. Strzelecką, mam pytanie, czy jest tak, że cześć kanalizacji sanitarnej jest podłączone do deszczówki? Czy w tej materii też będą ewentualne wasze zgłoszenia o uregulowanie tej sprawy?

· p.Klemann – jeśli chodzi o takie nieuczciwe włączenia, to udowodnienie pojawienia się wód deszczowych w kanalizacji sanitarnej jest dla nas o tyle łatwiejsze, że jeśli ktoś ma podłączoną rynnę, to my po prostu rozszczepiamy tą rynnę, wlewamy duże ilości wody i sprawdzamy, czy pojawia się to w pierwszej, czy drugiej studni kanalizacyjnej i wiadomo, czy ktoś jest podłączony. Z kanalizacją sanitarna jest problem, bo nikt nie pozwoli sobie na to, żebyśmy np. wchodzili mu do domu i do toalety, czy do kratki ściekowej wlewali mu wodę, żeby sprawdzić, czy jego woda pojawia się w kanalizacji deszczowej. W przyszłym roku, w planie inwestycyjnym, który Państwo zatwierdziliście, pojawił się zakup kamery do przeglądów i to będzie jedno z narzędzie, które pozwoli nam stwierdzić, nie dość, że stan techniczny naszej sieci, która znajduje się w ziemi, a jednocześnie da nam możliwość sprawdzenia w sytuacjach, gdzie skarżą się sąsiedzi, że jest kanalizacja deszczowa, a pojawiają się ścieki. Jest taki przypadek na ul. Tucholskiej, gdzie są skargi mieszkańców, że ktoś wrzuca gnojowicę do kanalizacji sanitarnej, bo ma takie możliwości. Bez tego narzędzie na razie nie byliśmy w stanie stwierdzić tego. Też nie jest to w 100% pewne, bo są również takie sytuacje, że ktoś ma zbiornik, elastyczny wąż, otwiera studnie kanalizacyjną, która jest na jego posesji i przepompowuje te ścieki. No, problemy są różne. Te połączenia, które są na stałe, czy to z kanalizacją deszczową, czy z kanalizacją sanitarną, te jesteśmy w stanie wychwycić eksploatując kamerę. Pozostałe rzeczy będą problemami rozwiązania gospodarki wodami deszczowymi na terenie miasta. Wiem, że powstało opracowanie, jakieś założenia do rozwiązania tej gospodarki, wykonywane w zeszłym roku, czy dwa lata temu. Wiem, że Burmistrz zlecał takie opracowanie. Ono funkcjonuje. Funkcjonowało też kiedyś, przy czym nieodpowiednie to było do ilości wód deszczowych, które funkcjonowało na terenie miasta. To co istotne, myślę, dla mieszkańców i co warto w swoich rejonach może poinformować ludzi, to to, że ci, na dzień dzisiejszy, na to, co napisane jest w ustawie, ci którzy nie mają studni rewizyjnej na terenie posesji mają prawo do zwrotu pieniędzy za ten odcinek, który znajduje się od granicy do sieci kanalizacyjnej. Sytuacja może się zmienić, bo również mogą być włączeni ludzie, którzy mają tą studnię rewizyjną, ale czekamy na wyrok Sądu Najwyższego w składzie 7 sędziów. Oni mają zinterpretować ten zapis w ustawie, który jest ewidentnym bublem, bo rozdzielił na lepszych i gorszych. Niektórym się należy, a niektórym nie. Tak, że tutaj jest sprawa założona w Sadzie Najwyższym. Czekamy na interpretację tego zapisu przez sędziów.

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – ja jak budowałem, to musiałem najpierw pobudować kilkaset metrów kanalizacji w ulicy i teraz studnia jest vis a vis domu, z dużych kręgów, ale żadnej rewizyjnej nie mam.

· p.Klemann – jeśli ta studnia jest poza terenem posesji, to ma Pan prawo zwrócić się do nas o zwrot za ten odcinek od płotu do tej studni. Układ jest taki: ktokolwiek buduje sieci kanalizacyjne, albo wybudował i jest w stanie to udowodnić, że takie nakłady zostały poniesione, to my mamy obowiązek zwracać, już w poprzednich zapisach. Dzisiaj jeszcze stosujemy procedury takie, że jeżeli nie ma kanalizacji, nie ma wodociągu, nie ma tego w planie inwestycyjnym, który Państwo zatwierdzacie, a chce partycypować w kosztach budowy, to buduje, bądź pomagamy mu w pewnym zakresie i zwracamy te nakłady, które jest nam w stanie udowodnić. Jest kilka inwestycji finansowanych w układzie łączonym na terenie miasta. Kilka następnych będzie 
w tym roku. Po prostu, my albo dajemy materiał, albo przygotowujemy dokumentację projektową, wykonuje to zainteresowany, a my w układzie dostarczania usług i nie pobierania opłat zwracamy te nakłady, które zostały poniesione.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja bardzo się cieszę, że będzie ta kamera, bo uważam również, że obowiązkiem ludzi jest zgłaszanie pewnych nieprawidłowości. Prawda, Panie Prezesie?

· p.Klemann – myślę, że tak. Przy czym, ja powiem tak, że mam zgłoszenia ludzi i sąsiadów, a są sytuacje na tyle skomplikowane, że nie jesteśmy w stanie udowodnić tego, dopóki nie złapiemy człowieka, który przepompowuje ścieki przy pomocy elastycznego przewodu. No, to dopóki nie złapiemy, to nie jesteśmy w stanie tego udowodnić, a nikt nie postawi człowieka, żeby tego pilnował. Policja też tego nie robi, bo muszę powiedzieć, że przypadek jest nawet na tyle kuriozalny, że to pracownik Policji, czy nawet Policjant, mundurowy człowiek, ma problem z sąsiadem i on też funkcjonując i wiedząc, kiedy to jest, nie jest w stanie temu człowiekowi udowodnić tak od razu, jeśli nie złapie go za rękę, albo Policjanci nie przyjdą i stwierdzą. Wejść na posesję trzeba za zezwoleniem prokuratora. To znaczy umowa daje nam możliwości wejścia i ten regulamin, nad którym dyskutujemy ma zapis, że pracownicy, po okazaniu legitymacji 
i upoważnienia, mają prawo do wejścia na posesję do wszystkich miejsc, gdzie znajduje się instalacja wodociągowo-kanalizacyjna, ale jeśli bardzo ktoś się uprze, to może nam to utrudnić. Dopiero możemy ze służbami mundurowymi się pojawić na tej posesji.

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – jest jeszcze taki wstydliwy temat, a mianowicie, gdy są takie bezwietrzne dni, zaduch, to zaczyna brzydko pachnieć przy Al. Brzozowej od strony ul. Działkowej, czyli od tych łąk. Widać, że tam są już jacyś podłączeni do tego rowu. Już nie mówię tu o ul. Zielonej. Jak by temu zaradzić? Bo czasami tam nie można przejść. 

· p.Klemann – w momencie, kiedy powstawała nasza przepompownia ścieków, do tego czasu funkcjonowała tam oczyszczalnia dla miasta. Starszym mieszkańcom jest to znane. Tam był układ taki bardzo prosty, nieefektywny i bardzo śmierdzący. Jeśli chodzi o ul. Zieloną, to śmierdzi, to co nie jesteśmy w stanie uszczelnić, czyli jest komora odgazowania przed przepompownią i w momencie, kiedy trafiają do nas ścieki zagnite, to też ma powiązanie z ul. Angowicka i Al. Brzozową, ponieważ z tego kierunku trafiają do nas ścieki z Gminy, które czas retencji mają nawet do 10 dni i w momencie, kiedy rusza przepompownia przepompowująca ścieki z Gminy do nas przez ul. Angowickiej do Al. Brzozowej, wtedy pojawiają się bardzo nieprzyjemne zapachy. Tam jest siarkowodór po prostu, który powoduje, nie tylko na drodze, ale mieszkańcy, którzy mają nieszczelne instalacje wewnątrz, albo studnię rewizyjną na posesji, to do nas się zwracają czasem. Do tej pory wszystkie problemy starała się rozwiązywać Gmina, która tak praktycznie, w momencie, kiedy ścieki są zagniłe, zrzuca ścieki niezgodne z rozporządzeniem, ale związali się z nami na tyle, że oni nie mają innej alternatywy, niż w ten sposób zrobić. Ja nie podejrzewam, że ktokolwiek tutaj z radnych będzie chciał rozwiązywać układ pomiędzy Gminą a miastem na dostarczenie ścieków. Oni próbują w pewien sposób rozwiązać ten problem. Na dzień dzisiejszy wykonuje dokumentację projektową na modernizację tego układu kanalizacyjnego. Część ścieków chcą przerzucić w innym kierunku, w pewnych miejscach zwiększyć częstotliwość czasu pracy pomp, żeby te ścieki krócej bytowały. No i swego czasu mieli próbę z dozowaniem jakiegoś preparatu, który miał te zapachy ograniczyć. Nie wychodzi im to na razie. Jest duży program opracowywany. Część tych przysiółków, które funkcjonują na tej drodze, ma być podłączone do oczyszczalni lokalnych. To tylko tyle co wiem, co robi Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – temat jest mi znany też i wiem, że kiedyś były takie mowy, że to jest głównie związane z tym, że zagęszczenie tych ścieków z Gminy jest bardzo duże, bo nie ma zrzutów ilościowo tak dużych, żeby te ścieki w kanalizacji były zawsze. Dochodziło tam do takich rzeczy, że nawet były zastanowienia się, czy nie wpuścić częściowo w to nawet wody deszczowe, które by te ścieki rozrzedziły, aby nie było tego okresu tzw. gnilnego. Ale mam jeszcze jedno pytanie. Wiem, że jest podłączenie naszego wysypiska śmieci do kanalizacji ściekowej i to chyba za bardzo nie działa? Bo gdyby to działało, to te ścieki byłyby chyba jednak rzadsze?

· p.Klemann – ale nie ma tyle ścieków z wysypiska. Po drugie, te ścieki nie są rzadkie, jeśli mówimy o ściekach z wysypiska. Poza tym, wody opadowe na terenie Gminy stanowią w granicach 60%. Nie ma problemu teraz, kiedy są roztopy, nie ma problemu wiosną, jesienią, kiedy są opady, ponieważ ilość wód deszczowych, która znajduje się w kanalizacji Gminnej jest taka, że jest problem z obsługą przepompowania. Zresztą w tym roku wiosną, kiedy były takie roztopy, to przecież na tym odcinku popadały kolektory, ponieważ nastąpiło ich przepełnienie. Jest problem latem, kiedy ludzie zużywają więcej wody do podlewania ogródka, nie ma opadów, jest okres suchy, korzysta się z toalet tylko niezbędnie, prace polowe wykonywane są. Tak, że te ścieki faktycznie śmierdzą tam w tej kanalizacji ponad 10 dni.

· Radny Ryszard Rodziewicz – chodzi mi o to, czy by nie było możliwości, żeby wprowadzić na okres letni, nawet kosztem Wodociągów, wodę, która by rozcieńczyła te ścieki, bo wiadomo, że przy oczyszczaniu tych ścieków i tak te koszty się potem zwiększają, bo są bardzo gnilne 
i koszt ich oczyszczenia jest o wiele wyższy, niż wprowadzenie tej wody na rozcieńczenie. Czy ja źle może myślę? Proszę mi to ewentualnie wyjaśnić.

· p.Klemann – możliwość wyegzekwowania tego jest bardzo prosta. Prawo mówi – możesz zrzucać ścieki o takim, a nie innym stężeniu. Stwierdzenie przekroczenia stężeń daje możliwość odcięcia tego przyłącza (mówimy o gminnym). Z drugiej strony wolałbym, żeby koszty dotyczące doprowadzenia ścieków do stanu, który określa rozporządzenie, leżały po stronie Gminy 
i tu upatruję możliwość dobrej współpracy z Gminą, ponieważ im te ścieki też już przeszkadzają. Tak, że myślę, że jeżeli udałoby nam się na tyle dogadać z Gminnym Zakładem Gospodarki Komunalnej. My staramy się za każdym razem, gdy są problemy, trafiać do właścicieli posesji na ul. Angowickiej, bo to jest ich głównie problem, bo tam faktycznie w momencie, kiedy jest ciepło, ci ludzie nie mogą gości do domu wprowadzić, jeśli mają nieszczelną np. instalację wewnętrzną, bo zdarza się, że pion wentylacyjny jest na kielichu rozszczelniony i te zapachy nie trafiają ponad dach, z trafiają do mieszkania. My ze swojej strony od czasu do czasu wystosowujemy do Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej pismo z prośbą o rozwiązanie problemu zagniwania ścieków i doprowadzenia ścieków do norm określonych w rozporządzeniu. Jest troszeczkę lepiej. Nie jest tak, jak było. 

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – wypadałoby coś w tym zakresie zrobić, jeżeli byłoby to możliwe.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie miasta Chojnice przez Miejskie Wodociągi Spółkę z o.o. w Chojnicach.

/6 za – jednogłośnie/

Projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006r.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – chciałam zwrócić uwagę, że w tej chwili na wniosek niektórych radnych w programie jest bardzo dużo rzeczy, w które mają angażować się organizacje pozarządowe. Tak, że bardzo rozszerzyliśmy sprawę współpracy z organizacjami pozarządowymi i przede wszystkim nowy problem, który wyniknął i który musimy w tej chwili mieć w Ośrodku, to jest przeciwdziałanie przemocy w rodzinie.

Przedstawiła wykaz dyżurów specjalistów w Ośrodku (w załączeniu). Jednocześnie chciałam poinformować, że ktoś, kto ma problem z nieletnim, którego podejrzewa się, że używa narkotyków, nie musi w tej chwili iść do szpitala. Wystarczy, że osoba dorosła, opiekun prawny przyszedł do Ośrodka i tam może otrzymać test na obecność narkotyków w moczu lub w ślinie. Następnie można przyjść do specjalisty od narkomanii, który w piątki dyżuruje w Ośrodku. 

Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006r.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005r.

· p.Perszewska – zwiększamy dochody z tytułu podatku od psa o 3 tys. zł, ale być może będzie to jeszcze trochę kwota wyższa, czyli ona się zwiększy. Z wynajmu świetlicy też się kwota zwiększy, bo w tej chwili jest jeszcze za mało do tego co rzeczywiście wpłynęło. To są takie zmiany, które jak gdyby mają uporządkować nasz plan finansowy, ponieważ nie zrealizujemy wszystkich dochodów ze sprzedaży mienia, a mamy przekroczony plan dochodów z podatków od środków transportowych i opłaty skarbowej, to można te dochody zwiększyć, żeby w tamtym elemencie sprzedaży nieruchomości zmniejszyć. Zaoszczędziliśmy też na wypłacie dodatków mieszkaniowych i można zdjąć kolejne 100 tys. zł. Zmniejszyliśmy koszty obsługi zadłużenia z tego względu, że przewidywaliśmy, iż kredyt na kwotę 5.800.000 zł uruchomimy już 
w styczniu br., a muszę powiedzieć, że do tej pory nie musieliśmy ich ruszać. No, wiadomo 
z jakich przyczyn – nie zrealizowaliśmy w zasadzie zadań inwestycyjnych i w związku z tym nie było takiej potrzeby, żeby uruchamiać kredyt. Do tej uchwały będą jeszcze autopoprawki. też w związku z działalnością osiedli trzeba zdjąć z prowizji za inkasowanie opłaty za posiadanie psa środki na działalność samorządów. To jest kwota 2.919 zł. Ze sportu do kultury przeniesione zostanie 4 tys. zł i w Straży Miejskiej trzeba będzie dołożyć na wydatki, z tego względu, że pojazdy Straży Miejskiej uległy zniszczeniu, w związku z poprzednimi opadami śniegu i nie wiadomo kiedy zakład ubezpieczeń zwróci środki z tego tytułu. W związku z tym my musimy najpierw zapłacić wydatki, żeby mieć to załatwione, bo zakład ubezpieczeń mówi, że my możemy scedować jak gdyby, że oni zapłacą wykonawcy, a ja wiem kiedy zapłacą? A jak nie zapłacą w terminie? A wykonawca przyjdzie do nas, bo rachunek będzie na nas. Więc wolałabym takich transakcji nie zawierać. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – chodzi mi o kwotę 262 tys. zł podatku od środków transportowych. Taki znaczny wzrost nastąpił. Co na to wpłynęło?

· p.Perszewska – to nie można powiedzieć, że to jest znaczny wzrost. Myśmy spodziewali się, że w związku ze zmiana ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, która dopuszczała możliwość czasowego wyrejestrowania pojazdu i automatycznie nie płacenia podatku od posiadania. 
W związku z tym obniżyliśmy planowane dochody, a okazało się, że pojedyncze osoby z tego skorzystały.

· Radny Ryszard Rodziewicz – chodzi mi o poprawkę do zmian w projekcie budżetu. Chodzi mi o taką kwotę – opracowanie dokumentacji na budowę ul. Dębowej w kwocie 40 tys. zł. Mi się wydaje, że tu jest duży koszt na tą dokumentację, na ten kawałek ulicy?

· p.Perszewska – taką kwotę podała Pani Dyrektor Wydz. BI. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – bo trochę mnie dziwi to, iż inne ulice mają mniejszą kwotę. Może to jest związane z przebudową sanitarną?

· p.Perszewska – ja myślę, że to się wiążę z jej warunkami geologicznymi. Ona ma spad w jedną stronę, w drugą stronę.

Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2005r.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2006r. 

· p.Perszewska – ja bym chciała do tej autopoprawki do budżetu na 2006r. wnieść jakby kolejną poprawkę. Myśmy w budżecie tego roku przeznaczyli przeszło 200 tys. zł na wymianę okien 
w Szkole Podstawowej nr 5. ponieważ ten przetarg został w tej chwili unieważniony, a chcielibyśmy to zadanie zrobić, w związku z tym te środki w tym roku nie będą wykorzystane, ale chcielibyśmy też tą procedurę przyspieszyć. Żeby pani dyrektor w szkole mogła prędko ogłosić kolejny przetarg musi mieć te środki w budżecie. Na dzisiaj ich w tym projekcie nie ma. 
W związku z tym jest taka propozycja i Komisja Budżetu przyjęła tą propozycję, żeby zwiększyć wydatki w oświacie o 296.000 zł, czyli zwiększyć wydatki Szkoły nr 5 o tę kwotę, a jednocześnie zwiększyć planowane dochody w podatku dochodowym od osób fizycznych, po to, żeby pani dyrektor mogła uruchomić procedurę i im szybciej się uda wymienić okna, tym większa oszczędność jeszcze energii będzie w tym roku. Poza tym Biuro Wyborcze przysłało nam korektę środków, jakie przeznaczyli nam na prowadzenie rejestru wyborców i tak jak w autopoprawce jest kwota zwiększenia o 400 zł, jest kwota zwiększenia o 200 zł. Nie o 400 zł, a trochę mniej. Ewentualnie nie wiem jeszcze jaka będzie opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej 
o projekcie budżetu, ale z tego co wiem, to właśnie w tych środkach ośrodka profilaktyki trzeba będzie wydzielić rozdział – zwalczanie narkomanii. Chociaż ja uważam, że to nie jest naszym obowiązkiem, bo my nie mamy zwalczać narkomanii. W ramach tego programu my mamy przeciwdziałać, a jeżeli rozdział mi się nazywa zwalczanie, to chyba nie jest przeciwdziałanie. Dla mnie to jest różnica. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – to jest również dla tego ośrodka zakres działania.

· p.Perszewska – ustawa o zwalczaniu narkomanii mówi o zupełnie innych kierunkach działania, a to jest tylko przeciw działanie. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2006r.,

· projekt uchwały w sprawie nadania imienia „Jana Pawła II” Gimnazjum Nr 1 w Chojnicach.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/266/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 20 grudnia 2004r. w sprawie określenia inkasentów podatku od posiadania psów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

· Radny Zdzisław Januszewski – proponowałbym następujący wniosek: Komisja proponuje wykreślić z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/266/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2004r. w sprawie określenia inkasentów podatku od posiadania psów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Podjąć pracę w celu doprowadzenia do podjęcia uchwały w sprawie obniżenia podatku od psów do wysokości 1 zł i zobowiązania właścicieli psów do założenia chipów. Trzeci wniosek, aby wprowadzić do budżetu pozycję z kwotą przeznaczoną na działalność samorządów osiedlowych z proporcjonalnym podziałem do ilości mieszkańców. 

Po dyskusji członkowie Komisji podjęli następujący wniosek: 

Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby:

1. Zdjąć z porządku XL sesji Rady Miejskiej projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/266/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2004r. w sprawie określenia inkasentów podatku od posiadania psów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz unieważnić proponowaną do zmiany Uchwałę Nr XXVIII/266/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2004r. 

2. Wprowadzić do porządku XL sesji Rady Miejskiej projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, która będzie zmniejszała dotychczasową kwotę podatku do 1 zł oraz, w której należy zawrzeć zapis: „Zobowiązać właścicieli do wszczepienia psom chipów identyfikacyjnych”.

3. Wprowadzić do budżetu pozycję na działalność samorządów mieszkańców osiedli kwotę dzieloną proporcjonalnie do ilości mieszkańców w poszczególnych samorządach.

/5 za – jednogłośnie/

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

· Radny Ryszard Rodziewicz – chodzi mi o działkę nr 1468/3 o powierzchni 316 m2, położoną przy ul. Zielonej. Trochę mam takie wątpliwości co do sprzedaży tej nieruchomości, ponieważ przypuszczam, że może w przyszłości może tu nastąpić jakieś rozwiązanie tego tu węzła komunikacyjnego?

· p.Krawczuk – tu już wszystko jest zrobione w tym miejscu, bo w tej chwili to rondo nasze na ul. Strzeleckiej i to jest wszystko wyciągnięte właśnie do tego skrzyżowania i przed sprzedażą tego wydzieliliśmy geodezyjnie poszerzenie tej działki. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – jeżeli chodzi o działkę przy ul. Wysokiej to, o ile mi wiadomo parę lat temu mówiono, że tutaj był jakby pas powiatowy ziemi i tu miał być nawet ciąg komunikacyjny. Czy od tego już się odeszło?

· p.Krawczuk – okroiliśmy od strony miasta tą działkę z tego względu, że ten ciąg komunikacyjny będzie przed kostnicą, bo tam jest tylko wąskie przejście i już jest sprzedane. 

Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

Ad. 2.

· Przewodniczący Zbigniew Gawroński – odczytał „Apel do ludzi wielkiego serca” (w załączeniu), pismo z Konsulatu Generalnego Federacji Rosyjskiej w Gdańsku (w załączeniu), pismo Parku Narodowego „Bory Tucholskie” (w załączeniu). 

Byłem dzisiaj na pierwszej prezentacji gospodarczej powiatu chojnickiego w hali widowiskowo-sportowej Parku Wodnego i muszę powiedzieć, że impreza ta była bardzo udana. Wystawców było dużo. Mnie zawsze martwiło jedno w tej naszej promocji, zarówno jak jeszcze nie było spółki, był Wydział Promocji, drukowało się różne foldery i inne rzeczy, ale ja zawsze tą promocję widziałem inaczej, na przykład, czy nasze foldery nie mogłyby się znaleźć w takich miastach jak: Wrocław, Kraków. Tam są też wydziały promocji, czy spółki i te sprawy tam mogłyby być, bo jak ktoś mi jakiś folder wręcza, dotyczący ziemi chojnickiej, to ja znam, jako chojniczanin ziemię chojnicką i czasami tak szkoda mi tych folderów, tych promocji. Chodzi o to, żeby ściągnąć zainteresowanych spoza naszego regionu i nawiązać jakąś współpracę gospodarczą itd. My mamy się czym pochwalić i chodzi o to, żeby na takich imprezach było więcej ludzi z zewnątrz, spoza powiatu chojnickiego, aby mogli się zapoznać z naszą ofertą.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – trzeba będzie tak trochę na przyszłość pomyśleć o pewnej rzeczy. Wszystkie grunty, które były na sprzedaż pod budowę domów jednorodzinnych w mieście Chojnice są już pozajmowane i proszę sobie wyobrazić, że młodzi ludzie, inteligentni, wykształceni i jeszcze do tego z pieniędzmi wyprowadzą nam się do Gminy Chojnice, bo już 
w Chojniczkach ponad 1000 działek sprzedane, Charzykowy – sprzedane i potem będą korzystali z dobrodziejstwa infrastruktury chojnickiej, będą tu pracowali, a ich podatki pójdą do Gminy. Dlatego ja mam taką obawę, że jeżeli my nie zadbamy o to, żeby w mieście zostały wydzielone jakieś działki budowlane, żeby dać tym ludziom możliwość zamieszkania tutaj, żeby te podatki zostały po prostu w Chojnicach. Jak najszybciej starać się przynajmniej o takie tereny. 

· Radny Ryszard Rodziewicz – teren na Os. 700-lecia – Hallera jest moim zdaniem w dalszym ciągu jeszcze nieprawidłowo wykorzystywany. Tam jest tyle uzbrojenia, gdzie można by jeszcze tak propagować to budownictwo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale kwestia Czarnej Drogi, gdzie myśmy rozmawiali.

Członkowie Komisji podjęli następujący wniosek: 

Komisja Rewizyjna wnioskuje o wyznaczenie nowych terenów pod budownictwo jednorodzinne w związku z deficytem tego typu działek.

/4 za – jednogłośnie/

Przewodniczący Zbigniew Gawroński – w związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia i Nowym Rokiem złożył wszystkim członkom Komisji życzenia. Poprosił o zastanowienie się nad problematyką kontroli, które należałoby przeprowadzić przed rozpatrzeniem sprawozdania 
z budżetu miasta za rok 2005. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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