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Or.0063-4-1/06
P r o t o k ó ł  nr 1/06

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 30 stycznia 2006r. w godz. od 1130 do 1230.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Ryszard Rodziewicz

3) p.Stanisław Kowalik

4) p.Edward Gabryś

5) p.Antoni Szlanga

6) p.Maria Błoniarz-Górna

7) p.Jerzy Erdman

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Sławomir Rząska

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) p.Krystyna Sowacka

- Dyrektor Wydziału Km

3) p.Lucyna Perlicka

- Inspektor Wydziału Km

4) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza planu zagospodarowania targowiska przy ul.Młodzieżowej.

2. Omówienie regulaminu utrzymania czystości w mieście.
3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 7 za.

Ad. 1

Przewodniczący Józef Skiba – wszyscy członkowie Komisji otrzymali plan urządzenia targowiska przy ul.Młodzieżowej – w załączeniu. Z tego, co wiem od Dyrektora Wydziału GP, taki układ targowiska miałby powstać przy tej właśnie ulicy.

· Burmistrz Arseniusz Finster – bezpośrednią przyczyną projektu, który przedkładamy Komisji, jest likwidacja targowiska przy stadionie „Chojniczanka”. Z drugiej strony ta propozycja uwzględnia postawienie nowych obiektów i nową organizację parkingu. Przeglądałem tą koncepcję i myślę, że ma ona trzy pozytywne cechy. Pierwsza – na pewno rozszerza możliwość funkcjonowania nowych podmiotów na targowisku i to jest plus. Dwa – zwiększa liczbę miejsc parkingowych, bo w sumie zwiększa i wprowadza przejrzystą sytuację, dotychczas przez wjazd na parking wjeżdżały samochody i wchodzili ludzie. Po trzecie – zmienia organizację ruchu moim zdaniem na korzystniejszą i bardziej przejrzystą tak, że z targowiskiem będzie można się komunikować z targowiska na ulicę Kościerską i na Młodzieżową. Dotychczas przez to, że był jeden wjazd i wyjazd, robił tam się olbrzymi korek, 
a wiele osób przez skrzyżowanie Młodzieżowa-Obrońców Chojnic-Kościerska po prostu i tak potem w prawo jechało na Kościerską. Myślę, że trzeba się przebić, Park Wodny to przecierpi w jakiś sposób, bo tam się wprowadzi pewną dysharmonię, ale ze względu na tą działalność warto. Ten projekt jest dobry, jednak prowadzący działalność przy stadionie „Chojniczanka” nie wszystkich stać na to, żeby sobie kupić obiekty, czyli pewnie tymi obiektami będziemy zapełniać targowisko przez pewien czas. Jutro odbędzie się spotkanie tych targujących z Dyrektorem Wydziału GP i proszę o udział w tym spotkaniu Pana Przewodniczącego Komisji. Ci ludzie chcieliby nas poprosić, żebyśmy umożliwili im przejście na Plac Piastowski. Ich życzenia nie są wielkie, oni chcieliby na Placu Piastowskim prowadzić handel z wolnej ręki i myślę, że możemy się porozumieć w taki sposób, że na Placu Piastowskim trzeba by było przede wszystkim wytyczyć miejsce, gdzie ma być to targowisko, to jest pierwsze. Już tam jeden szalet stoi, można postawić drugi. Problemem jest ujęcie wody bieżącej, ale jeżeli targowisko ma być w tym obszarze, w którym jest, to tylko z wolnej ręki. Jeżeli mielibyśmy myśleć o jakichś obiektach, o czymś innym, to w tej przestrzeni na pewno nie, bo psujemy urbanistycznie miasto. Natomiast istnieje pewna perspektywa wykupu nieruchomości od Zakładu Gazowniczego i jeżeli to by się powiodło, to wówczas można byłoby myśleć szerzej. Trzeba patrzeć tak, za chwilę tam powstanie stacja benzynowa, powstanie sklep, zrobi się bardzo podobna sytuacja do tej, jaka jest na ulicy Młodzieżowej. Uważam, że pierwszej fazie trzeba tym ludziom umożliwić tam przejść, ale nie może być tak, że zostają takie przyczepy na noc, jakie tam w tej chwili są, ktoś chce, to może wjechać taką przyczepą, ale po zamknięciu targowiska ona ginie. Natomiast perspektywicznie będziemy się zastanawiać już w następnej kadencji co z tym zrobić. Jeżeli chodzi o Młodzieżową, to wymaga nakładów, parkingi trzeba dobudować i trzeba zmienić organizację ruchu, to skrzyżowanie trochę rozszerzyć. Jest wyjście z sytuacji i to takie, które nie wzbudzi niepokojów społecznych. Generalnie w połowie marca ci ludzie powinni już zakończyć działalność przy „Chojniczance”, dlatego proponuję, żeby szybko rozpocząć prace przygotowawcze nad targowiskiem przy Placu Piastowskim, natomiast sprawa przy ul.Młodzieżowej nie jest taka pilna, można to spokojnie robić późnym latem, czy jesienią, chociaż lepiej byłoby to zrobić to już na lato, może to podzielić na etapy. Żeby to zrobić należy najpierw to skosztorysować i zobaczyć ile to kosztuje.
· Przewodniczący Józef Skiba – z tego, co wiem, to z handlujących tylko dwójka chce przejść na ul.Młodzieżową, reszta na Plac Piastowski. Są też tacy, co chcą i tu i tam.
· Radny Antoni Szlanga – zastanawiam się jeszcze nad handlem kwiatami na Wszystkich Świętych, bo na tym całym parkingu przed Świętem Zmarłych są sprzedawane kwiaty i gdzie ci ludzie teraz pójdą.
· Przewodniczący Józef Skiba – w tej chwili na tym parkingu też są rozstawione namioty nie tylko z kwiatami, z różnymi innymi towarami. Osobiście uważam, że ten plan urządzenia targowiska jest bardzo dobry i bezpieczny, żadnych zmian bym nie robił. Wracając do sprawy Placu Piastowskiego, to na razie ten placyk, który zajmowali handlujący, powinien wystarczyć.

Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony plan zagospodarowania targowiska przy ul.Młodzieżowej.







- 7 za (jednogłośnie).
· Burmistrz Arseniusz Finster – należy dokładnie policzyć, ilu handlujących chce przejść na Plac Piastowski, przyjąć jakiś metraż i sprawdzić, czy zmieszczą się na tym placu. Będzie spotkanie, należy się dokładnie zorientować co kto planuje, pójść w teren i rozmierzyć. Potem warto by to było rozmalować, bo konflikt nastąpi wówczas, kiedy będą mieli przejść, kto pierwszy ten lepszy.

· Przewodniczący Józef Skiba – z bazaru przy stadionie „Chojniczanki” na Plac Piastowski chętnych jest 6 stoisk.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli uruchomimy Plac Piastowski to co robimy, czy jakieś preferencje dla tych, którzy wychodzą z „Chojniczanki” w celu określenia ich miejsca i potem dokoptujemy innych chętnych, czy jak kto chce.

· Przewodniczący Józef Skiba – uważam, że pierwszeństwo powinni mieć ci, którzy przejdą z bazaru przy „Chojniczance”. Ci handlujący zwrócili się do Komisji 
z pismem – w załączeniu i osobiście ich jak najbardziej popieram. Przynajmniej na czas wybudowania tam nowego targowiska byłbym skłonny zaproponować tam stawkę opłaty targowej taką, jak obowiązuje przy ul.Młodzieżowej, czyli 1,-zł/m2, bo ci handlujący przenosząc się w tej chwili ponoszą całkiem niemałe nakłady, przynajmniej taką stawkę dla tych, którzy przejdą z „Chojniczanki”.
· Burmistrz Arseniusz Finster – osobiście wyszedłbym z takiego założenia, że jeżeli uruchomimy Plac Piastowski, to kasować od wszystkich po 1,-zł/m2, nie dzielić na lepszych i gorszych, natomiast ci, którzy wychodzą z „Chojniczanki”, mieliby prawo wyboru miejsca. Trzeba również porozmawiać z tymi, którzy już są na Placu Piastowskim, mogą tam stać, ale po skończeniu pracy należy wszystko usunąć, nie może to stać całą dobę, musi być porządek.

· Dyrektor Krystyna Sowacka – jeżeli chodzi o Plac Piastowski, to już uwagi ma SANEPID, musi być toaleta i woda bieżąca.

· Przewodniczący Józef Skiba – jeżeli chodzi o wodę, to uważam, iż dużego problemu nie będzie, jest tam całoroczny hydrant.
Proponuję przegłosować wniosek, iż na Placu Piastowskim obowiązywać będzie opłata targowa w wysokości 1,-zł/m2 z tym, że ci, którzy na ten Plac przeniosą się z targowiska przy stadionie „Chojniczanka” będą mieli prawo wyboru miejsca, gdzie będą chcieli postawić swój namiot.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – chodzi o Plac Piastowski, kto jest właścicielem, jakie są zobowiązania wobec nowej firmy, gdzie ma być sklep wybudowany, żeby za pół roku się nie okazało, że musimy targowiczan wynieść.
· Dyrektor Jacek Marczewski – według mnie nie ma żadnych przeszkód, żeby targować z wolnej ręki na dotychczasowych zasadach, na pewno poprawi się bezpieczeństwo targowania, nie my jesteśmy zobowiązani, raczej firma, która nabyła tą nieruchomość narożną względem nas. Mają tam pewne rzeczy wykonać, umowa jest dość skomplikowana, ale sprowadza się to do zmiany układu wjazdów i ewentualnie remontu nawierzchni. Nic nie przeszkadza, aby tam targować.

· Dyrektor Krystyna Sowacka – do marca na pewno nie będzie tam żadnych zmian, a handlujący przy „Chojniczance” muszą się przenieść i na nas będzie spoczywało wyznaczenie miejsc handlującym.

· Dyrektor Jacek Marczewski – ostatnio analizowałem regulamin targowiska 
i zgodnie z regulaminem miejsca do handlowania wyznacza zarządzający targowiskiem. Regulamin obowiązuje uchwałą Rady Miejskiej, to nawet nie wynika z niego, że możemy w to ingerować. Jest to kolejny temat i myślę, że zgłosimy do regulaminu poprawkę dotyczącą sporządzania planów urządzania targowisk.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – osobiście byłabym za tym, aby wyznaczyć konkretne miejsca, handlujący przyjdą i sobie wybiorą.

· Dyrektor Jacek Marczewski – z wyznaczeniem miejsc do handlowania z ręki przy Placu Piastowskim nie ma żadnego problemu, miejsca jest tam dosyć.

Komisja wnioskuje, aby targujący obecnie przed stadionem „Chojniczanka”, a przenoszący się na Plac Piastowski mieli możliwość wyboru miejsca targowania przy stawce 1,-zł/m2.








- 7 za (jednogłośnie).

Ad. 2
Dyrektor Krystyna Sowacka – jeżeli chodzi o regulamin utrzymania czystości 
w mieście, to zgodnie z wolą Komisji rozesłaliśmy projekt regulaminu do zainteresowanych stron, do Spółdzielni Mieszkaniowej, do Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, otrzymaliśmy odpowiedzi, że nie mają żadnych uwag do przedłożonego projektu. Również projekt regulaminu otrzymali wszyscy Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli celem zapoznania się, jedna nie mamy żadnego odzewu.

· Przewodniczący Józef Skiba – w takim razie uważam, iż przedstawiony projekt regulaminu Komisja również może zaakceptować i stosowny projekt uchwały można wprowadzić na kolejną sesję Rady Miejskiej.

· Radny Antoni Szlanga – czy podmioty, które realizują wywóz, również zostały zapoznane z projektem regulaminu?

· Dyrektor Krystyna Sowacka – nie, podmioty te otrzymają regulamin dopiero po uchwaleniu.

Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony regulamin utrzymania czystości w mieście.








- 7 za (jednogłośnie).

Ad. 3
W sprawach bieżących poruszono poniższe tematy:

Radna Maria Błoniarz-Górna – uparcie wracam do parkingu na Placu Jagiellońskim. Proszę pójść zobaczyć jak wyjeżdżają kierowcy, jadą na ulicę Batorego przez chodniki, jak się da i gdzie się da, a najgorsza jest sytuacja taka, że od ulicy Młyńskiej jak się wjeżdża na parking i wjedzie się w uliczkę od głównej do wyjazdu, czyli pierwsza część parkingu, jak staną dwa samochody to nie ma możliwości wyjazdu. Proszę sprawdzić ile było interwencji Straży Miejskiej, Policji żeby udrożnić przejazd.
Brakuje też miejsc dla inwalidów, to raz, po drugie ten wyjazd powinien być chociaż prawoskrętem, tylko wyjazd z parkingu, nie żadne wjazdy.

· Przewodniczący Józef Skiba – było też dużo odholowań pojazdów i ci ludzie byli niesłusznie karani, powinien być wyjazd w tym miejscu, gdzie obecnie stoi skrzynia z piaskiem.
· Dyrektor Krystyna Sowacka – wyszło pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg 
o opracowanie organizacji ruchu, jednak Generalna Dyrekcja odbiła pałeczkę, że Plac Jagielloński to ulica miejska i do Urzędu należy opracowanie organizacji ruchu. Organizacja ruchu będzie robiona przez nas, ale już zostały zakupione „pachołki” i już przynajmniej Straż Miejska po wstępnych oględzinach z firmą Skansk mają wyznaczone, gdzie te słupki mają stanąć, będzie to postawione jak tylko warunki pogodowe pozwolą.

Komisja wnioskuje o sporządzenie wyjazdu z pierwszej części parkingu na Placu Jagiellońskim w miejscu, gdzie w tej chwili stoi skrzynia z piaskiem.






- 7 za (jednogłośnie).

Radny Ryszard Rodziewicz – chciałbym wrócić do targowiska przy ulicy Młodzieżowej, chodzi o to, że latem jak jest duży napływ ludzi, a trzeba powiedzieć sobie uczciwie, że ci, co sprzedają, to towary wystawiają przed pawilony i ograniczają bardzo mocno przechodzenie dla klientów, dwie, trzy osoby muszą się przeciskać. Uchwalaliśmy ile mogą korzystać z placu, czy zanadto nie jest wykorzystany ten plac.
· Dyrektor Krystyna Sowacka – są tam wyrysowane linie, każdy ma swoje miejsce, tylko oni jak najdalej wchodzą na plac, ale to już jest sprawa ajenta, żeby pilnował

Przewodniczący Józef Skiba – wpłynęło do wiadomości Komisji pismo z Wydziału Km dotyczące wykonania oświetlenia ul.Targowej – w załączeniu.
Otrzymaliśmy również pismo od Burmistrza Miasta dotyczące wniosku Komisji 
o rozważenie możliwości powołania nowej komórki organizacyjnej zajmującej się sprawami ochrony środowiska – w załączeniu.

Radny Antoni Szlanga – po raz wtóry przypominam, iż nie został zrealizowany wniosek dotyczący uporządkowania składnicy surowców wtórnych na ulicy Kaszubskiej. Taki wniosek Komisja swego czasu przyjęła, później przypomniałem Komisji 
o tym, że nic w tym zakresie nie zrobiono i teraz przypominam, iż w dalszym ciągu nic się tam nie dzieje.
Komisja ponawia wniosek o interwencję w sprawie porządku 
w punkcie skupu surowców wtórnych przy ul.Kaszubskiej.









- 7 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





Józef Skiba

