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Or.0063-2-2/06

P r o t o k ó ł  nr 2/06

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
20 lutego 2006r. w godz. od 1100 do 1215.

Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Sławomir Rząska

4) p.Jerzy Guentzel

5) p.Leszek Bonna

6) p.Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Piotr Eichler

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.]

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zwiększamy dochody z tytułu dotacji otrzymanej ze Starostwa Powiatowego na ich drogi, które sprzątamy na zasadzie porozumienia.
W dochodach musimy zmienić paragrafy tych dochodów, które już ustaliliśmy, największa kwota zmiany dotyczy środków, które otrzymujemy z PFRON z tytułu utraconych podatków lokalnych, to jest kwota 231.000,-zł i wprowadzony został nowy paragraf. Jest też kwota1.000,-zł przeniesiona w paragrafach dochodów w MOPS i kwota 13.000,-zł gospodarce komunalnej.

Wprowadzamy do budżetu instalację piezometrów na wysypisku odpadów komunalnych, do tej pory było to w Gminnym Funduszu Ochrony  Środowiska, ponieważ środków w tym Funduszu jak gdyby nie wystarczy na całą kwotę i chcemy skorzystać przy montażu tych piezometrów z pożyczki, w związku z tym musimy to przenieść do budżetu, a nie finansować z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i w związku z tym jest tutaj zmniejszenie wydatków na zieleń po to, żeby utworzyć zadanie inwestycyjne piezometry w budżecie, natomiast z Gminnego Funduszu wychodzą piezometry, a wchodzi zieleń.

Wprowadzamy nowe zadanie „budowa chodnika przy ul.Grunwaldzkiej 
i Bankowej”, czyli wokół Szkoły Muzycznej, będziemy tam też budować parking, przy czym musimy najpierw przejąć grunty, które są własnością Skarbu Państwa. Rozwiązujemy w związku z tym całą rezerwę budżetową w kwocie 100.000,-zł, którą mieliśmy w budżecie.

Wprowadziliśmy do budżetu termomodernizację budynku hali sportowej Parku Wodnego, kwota termomodernizacji wynosi 1.300.000,-zł i ma być sfinansowana kredytem komercyjnym i kredytem termomodernizacyjnym po połowie.

Chcemy kupić urządzenie do czyszczenia piaskowców, ponieważ wyjdzie nam to taniej niż zatrudnia firmę, która nam to robi.

Na naukę pływania przeznaczamy kwotę 200.000,-zł. Kwota ta będzie z dochodów, których nie uzyskaliśmy w roku poprzednim jako gwarancja należytego wykonania umowy na budowę Parku Wodnego, ponieśliśmy wydatki w kwocie 158.000,-zł, dopiero w styczniu dostaliśmy odpowiedź z Sądu w Słupsku, że możemy tą kwotę zadysponować, czyli przejąć z tej sumy gwarancyjnej. Ponieważ tamte wydatki były poniesione, w związku z tym są to nieplanowane dochody 
w tym roku i można je wykorzystać, w tym wypadku przeznaczyć na pływanie.
W dziale bezpieczeństwo mieliśmy kwotę 3.150,-zł, ponieważ nie ma wniosku o tą dotację, w związku z tym  te środki zostały zlikwidowane i przeznaczone na naukę pływania. W budżecie mieliśmy kwotę 100.000,-zł przeznaczoną na zatrudnienie pracowników na okres stały w MOPS do sprawowania opieki nad chorymi i z tej kwoty MOPS otrzyma 68.000,-zł i to zadanie zrealizuje, czyli wniosek Rady Miejskiej został zrealizowany, reszta środków na zatrudnienie opiekunek z Powiatowego Urzędu Pracy. Po odjęciu tych 68.000,-zł pozostało 32.000,-zł i też są one przeznaczone na naukę pływania.
Do Parku Wodnego przekażemy 250.000,-zł jako dopłatę na działalność sportową, będzie to szkolenie dzieci i młodzieży, które do tej pory realizowały dwa stowarzyszenia, czyli „Chojniczanka” i „Kolejarz”.

Na ten moment są to wszystkie propozycje zmian w budżecie miasta, być może dojdzie niewielka kwota na ochronę zabytków, taki wniosek w ubiegłym roku się pojawił, nie był zrealizowany ze względu na to, że osoba ubiegająca się o dotację nie posiadała tytułu własności obiektu.

· Radny Jerzy Guentzel – jak będą wyglądały wskaźniki zadłużenia po zaciągnięciu tego kredytu w wysokości 1.300.000,-zł. Proszę o przygotowanie do czasu sesji prognozy długu publicznego.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy środki wolne są już w pełni w tej chwili wykorzystane, czy mogą się jeszcze gdzieś pojawić?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak dokładnie tych kwot jeszcze nie mamy, bo nie jest do końca zamknięte sprawozdanie, ponieważ nie otrzymaliśmy jeszcze wszystkich informacji z Urzędów Skarbowych. Każda osoba, która prowadzi działalność gospodarczą na terenie miasta Chojnic i zatrudnia tutaj pracowników, to właściciele są rozrzuceni po całej Polsce i te Urzędy Skarbowe dopiero informacje przysyłają. Dane muszą być znane do końca lutego, jest to termin ostatecznego sprawozdania.

· Radny Bogdan Kuffel – na ile ma Pani informacje dotyczące obiektów zabytkowych na terenie starego szpitala, czy one wchodzą w tą kwotę globalną rewitalizacji. Chodzi o grotę-kapliczkę i figurę anioła, nie wiem, czy to będzie wyremontowane, co teraz się stanie z tymi obiektami, czy wchodzą w rewitalizację, czy może z tego funduszu ochrony zabytków. Może to nie jest chyba dzieło zabytkowe, ale jest to XIX-wieczna rzecz i chyba nie powinno to zginąć.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nic na ten temat nie wiem, ale chyba 
z samej wizji nie wynika, żeby te figury pozostały. Jeżeli już, to chyba należy szybko działać.

· Radny Bogdan Kuffel – czy jest jakaś szansa w tym kredycie na budowę hali jakichś umorzeń, chociaż częściowych tego kredytu termomodernizacyjnego.

· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – z tego, co wiem, to takie podchody robił już Park Wodny, przy czym Park Wodny nie może zaciągać kredytu termomodernizacyjnego, taki kredyt może zaciągać tylko gmina. Gdybyśmy chcieli zrobić to w tej chwili, to otrzymałam informację z banku, że kredyty termomodernizacyjne dotyczą tylko mieszkaniówki i niczego więcej z tym, że spodziewają się, iż w miesiącu kwietniu, maju być może, że wszystkie inwestycje termomodernizacyjne będą mogły ubiegać się o ten kredyt, który, jak zrozumiałam, będzie umarzalny w 25%. Zaciągnięcie tego kredytu na dzień dzisiejszy nie jest możliwe.
· Radny Jerzy Guentzel – czy w takim układzie, skoro nie ma być tego kredytu termomodernizacyjnego, poza tym umarzany jest tylko w 25%, a nie w 75% jak mnie się wydawało, to co ma za sens robienie tej inwestycji przez miasto, 
a nie przez Park Wodny, przecież Spółka z tej kwoty 1.300.000,-zł odliczy sobie VAT, a miasto nie odliczy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – miasto nie może robić remontu tej hali, może tylko przekazać pożyczkę lub może wnieść udziały, albo dać dopłatę. Tutaj byłoby wniesienie udziałów.
· Radny Jerzy Guentzel – w takim razie nie rozumiem tego zapisu, bo tutaj wynika, że miasto ma wykonać remont.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mnie przede wszystkim interesował sposób, jeżeli my, jako gmina zaciągniemy kredyt termomodernizacyjny i nie możemy robić inwestycji na hali sportowej, w związku z tym mnie interesowało w jaki sposób ja z tego kredytu rozliczę się z bankiem. Bank każe nam czekać do kwietnia, maja, wówczas wszystko się wyjaśni i będziemy wiedzieli, czy taki kredyt dostaniemy i będzie można prowadzić dalsze rozmowy.

· Radny Jerzy Guentzel – czy w takim razie ta uchwała nie jest przedwczesna, bo zakładając, że nie będzie tego kredytu, to będzie trzeba to zadanie w całości realizować z kredytu komercyjnego, w związku z tym co za sens, żeby to realizowało miasto, lepiej te środki przekazać do Parku Wodnego w formie wykupu udziałów lub w innej formie i niech tą inwestycję zrealizuje Park Wodny, bo nie dość, że ma koszty, to jeszcze odlicza 22% VAT-u. Skąd pośpiech z tą uchwałą, czy ona jest potrzebna do próby zaciągnięcia kredytu?

· Radny Sławomir Rząska – Komisja Gospodarki Komunalnej ten zapis i kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu termomodernizacyjnego zdjęła w takim sensie, aby poczekać na wyjaśnienia i tylko zgodziliśmy się na tą kwotę dopisaną do kredytu komercyjnego, żeby na przykład jeżeli się wyjaśni, że kredyt termomodernizacyjny dostaniemy i będzie umarzalny w 75%, to już ta jedna kwota 650.000,-zł będzie w kredycie komercyjnym.
· Radny Jerzy Guentzel – nie o to chodzi, chodzi o to, że gmina realizując remont hali nie może odliczać podatku VAT od inwestycji. VAT na materiały budowlane w takich inwestycjach wynosi 22%, w związku z tym, moim zdaniem, ta uchwała jest przedwczesna i do czasu wyjaśnienia pewnego finansowania nie ma sensu jej podejmować. Podejmujemy uchwałę o tym, że wykonujemy remont hali za kwotę1.300.000.-zł i jeżeli się okaże, że tego remontu nie będzie robiła gmina, tylko będzie robiła Spółka to my tych pieniędzy nie powinniśmy przekazać w formie inwestycji, remontu, tylko w formie wykupienia udziałów, albo w formie podwyższenia kapitału Spółki.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mnie się wydaje tak, Park Wodny z własnych środków nie sfinansuje, to jest wiadomo, ale z jednej strony w przypadku kredytu termomodernizacyjnego nawet nie jest partnerem, bo nie może 
o niego wystąpić. Tutaj chyba idea jest inna i ewentualność jest tylko jedna chyba, mianowicie miasto zwiększa udziały w Parku Wodnym.

· Radny Jerzy Guentzel – powinno być to inaczej zapisane w planie finansowym, bo w planie zapisane jest w ten sposób, że to my wykonujemy ten remont, a jak nie ma kredytu termomodernizacyjnego, mało tego, jeżeli on jest umarzalny tylko w 25%, to się tego nie opłaca robić, bo samego podatku VAT jest 22%, a gmina tego nie odliczy. Miasto zaciąga pożyczkę w wysokości 1.300.000,-zł na wykupienie udziałów w Parku Wodnym, ale żeby można odliczyć VAT, to inwestycję musi wykonać Park Wodny, miasto tutaj nie może istnieć.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli mamy pokazać w budżecie, że my będziemy robić takie zadanie, to taki zapis musi być. 

· Radny Jerzy Guentzel – VAT można odliczyć tylko wówczas, jeżeli zadanie będzie realizowała Spółka, w związku z tym tutaj nie powinno być widać, że my to realizujemy, tylko wykupujemy udziały.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ponieważ bank nie wie, na czym stoi, nie umie mnie nic powiedzieć, mnie właśnie interesował ten zapis, czy powinno być to jako zadanie inwestycyjne, czy mogę to pisać już jako dopłata do Spółki, która to zadanie będzie realizować. Zaciągnę kredyt jako gmina, im przekażę i oni zrealizują i w ten sposób się rozliczę, ale nie wiem, czy bank tak to będzie widział.

· Radny Jerzy Guentzel – jest jeszcze wątpliwość, o której wspomniała Pani Skarbnik, że kredyt termomodernizacyjny dotyczy tylko mieszkaniówki, czyli możemy go nie uzyskać, po drugie umarzalność nie jest 75%, tylko 25%, 
w związku z tym co za różnica, czy my zrobimy to w sposób komercyjny i odliczymy 22% w materiałach budowlanych, czy potem gdzieś ktoś umorzy 25%, walczymy tylko o 3% z kwoty 650.000,-zł, a całe 22% z drugich 650.000,-zł nam przepada. Moim zdaniem to zadanie powinna realizować Spółka, a miasto powinno wykupić udziały. Miasto bierze kredyt komercyjny na wykupienie udziałów w Spółce, natomiast inwestycję realizuje Spółka.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z rozmowy z bankiem, którą przeprowadziłam wynikało, że ma być tak, że wszystkie zadania termomodernizacyjne mają podlegać pod możliwość umorzenia. Miasto tego zadania nie może wykonać, bo nie może remontować majątku, który nie jest naszą własnością, 
a hala nie jest własnością miasta.

· Radny Leszek Bonna – jaka jest różnica w oprocentowaniu kredytu komercyjnego a termomodernizacyjnego?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to trudni powiedzieć, jeżeli jest to pożyczka to są 3, 4 do 7%, natomiast jeżeli jest to kredyt komercyjny, to jest on według stawki 4,4 i około 2% marży.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z rozmów z bankiem wynika, iż możliwość umorzenia kredytu termomodernizacyjnego jest do 25%? W uzasadnieniu podane jest do 75%.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – być może, że jest możliwe do 75%, ja zrozumiałam 25%. Jeżeli chodzi o Gminny Fundusz i Wojewódzki Fundusz, to ile jest do umorzenia i które pożyczki można umorzyć, to wszystko zależy od regulaminu, ten regulamin na każdy rok budżetowy jest inny.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – kredyt komercyjny jako miasto możemy wziąć w każdej chwili, oprocentowanie kredytu jednego jak i drugiego specjalnie się nie różni i jeżeli faktycznie byłaby sytuacja taka, że jest ewentualność, ale ewentualność to nie znaczy, że pewność i nigdy jej nie będzie do prawie końca spłaty, bo trzeba spłacić i jeżeli nawet będzie w programie termomodernizacja obiektów poza mieszkaniami, to jest sytuacja taka, od kwoty 1.300.000,-zł VAT 22% to stanowi 234.000,-zł, jeżeli umorzenie byłoby do 25%, to 25% z kwoty 650.000,-zł stanowi 162.500,-zł. Natomiast gdyby faktycznie w przyszłości było umorzenie do 75% i załapać się na umorzenie choćby 40%, to już i tak w stosunku do VAT jesteśmy do przodu.

· Radny Jerzy Guentzel – osobiście skupiłbym się tylko na kredycie komercyjnym, bo tutaj jest pewne 234.000,-zł VAT.

Moim zdaniem, jeżeli ma być kredyt termomodernizacyjny, to należy zaznaczyć, że ma to sens tylko wówczas, jeżeli umorzenie będzie minimum 40%.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy w przypadku zaciągania przez nas do tej pory kredytów komercyjnych bank żądał od nas faktur? Z tego, co wie, nigdy.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – przy ostatnio zaciągniętym kredycie musieliśmy tylko pisać, że takie i takie zadanie na taką kwotę i transze były uruchamiane.

· Radny Leszek Bonna – chyba trochę niepotrzebnie tracimy czas, ja staram się 
o pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i w tej chwili wiem, że umorzenia będzie 35%, oprocentowania 4% w skali roku, 6-letni okres spłaty i podstawowe parametry pożyczki znam,. W tej chwili powinniśmy zrobić wszystko, żeby móc poznać parametry pożyczki i wówczas podjąć decyzję, wybrać tok postępowania.

· Radny Jerzy Guentzel – proponuję, aby z podjęciem uchwały dotyczącej zaciągnięcia kredytu termomodernizacyjnego poczekać do momentu uzyskania konkretnych informacji z banku dotyczących warunków kredytu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli nie będzie konkretnego wniosku to przyjmujemy materiał do wiadomości.

· Radny Jerzy Guentzel – może przesunąć zasady finansowania modernizacji hali sportowej do czasu uzyskania informacji o warunkach uzyskania kredytu z Banku Ochrony Środowiska. W tej chwili projekt uchwały dotyczący kredytu termomodernizacyjnego zdjąć z porządku obrad i przesunąć do momentu uzyskania informacji o warunkach uzyskania kredytu termomodernizacyjnego.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja muszę ogłosić przetarg na kredyt 
w wysokości 10.100.000,-zł, bo środki za chwilę będą potrzebne. Gdyby do tego dodać ten 1.300.000,-zł i byłoby to razem, to byłoby lepiej, być może niższe oprocentowanie, jedna procedura. Jeżeli na ten 1.300.000,-zł za jakiś czas zrobimy oddzielny przetarg, to oprocentowanie może być gorsze.
· Radny Jerzy Guentzel – może rzeczywiście wszystko przyjąć do wiadomości, wycofuję poprzednią propozycję wniosku.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego w roku 2006

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego w roku 2006

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkole, tygodniowego obowiązującego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin; pedagogów, psychologów, logopedów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących 
w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/278/05 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 14 lutego 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach, podjętego Uchwałą Nr XXIII/233/96 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 30 października 1996r.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




    Marian Rogenbuk

