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Or.0063-5-2/06

P r o t o k ó ł  nr 2/06

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, odbytego w dniu 
20 lutego 2006r. w godz. od 1300 do 1410.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Józef Kołak


- Przewodniczący
2) p.Anna Prądzyńska

3) p.Józef Skiba

4) p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Piotr Eichler

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Parszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Jacek Marczewski
- Dyrektor Wydziału GP

3) p.Maria Kobierowaka
- Inspektor Wydziału BI

4) p.Lucyna Perlicka

- Inspektor Wydziału Km

5) p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału WE

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 5 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Kołak, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
· Radna Anna Prądzyńska – jaka kwota jest przeznaczona na etaty dotyczące usług opiekuńczych?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na usługi opiekuńcze przeznacza się kwotę 68.000,-zł i jest to kwota wystarczająca, resztę będzie z Powiatowego Urzędu Pracy ze specjalnego programu, wniosek będzie zrealizowany. Wiadomo, że planowane było 100.000,-zł i teraz pozostałe 32.000,-zł można przeznaczyć na inne zadania.

· Radna Anna Prądzyńska – co ze stowarzyszeniami sportowymi „Chojniczanka”  i „Kolejarz”, czy one się porozumiały?

· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – czy się porozumiały to nie wiem, jest dopłata do Parku Wodnego na realizację szkoleń, kluby chyba nie mają innego wyjścia, jak na to przystać.

· Przewodniczący Józef Kołak – jeżeli chodzi o kluby, odbyły się 2 spotkania 
i zarządy zaakceptowały taką propozycję i myślę, że przyjęły z zadowoleniem na tym etapie rozwoju sytuacji. Trochę obiekcji jest ze strony Chojniczanki, że dlaczego sprawa w Prokuraturze jest w toku, jeszcze żadnych zarzutów nikomu nie postawiono, ponadto ten rok 2004 i 2005 też z umowy nie wynikało to, że niezgodnie te środki zostały na obóz wydatkowane, czyli z takimi znakami zapytania, natomiast generalnie zarządy przyjęły taką propozycję Pana Burmistrza. Jednocześnie tym punktem takim bardzo korzystnym, pozytywnym dla zarządów jest to sfinansowanie pewnych kosztów związanych z funkcjonowaniem pierwszych zespołów. Myślę, że to jest to, o co walczyliśmy kilka lat i jeżeli to byłoby wcześniej, to na pewno IV liga by pozostała, czyli takim plusem jest pozyskanie środków dla seniorów, a o ile te środki będą zabezpieczone na przejazdy, na wynagrodzenia trenerów, na inne wydatki związane ze szkoleniem młodzieży, to sądzę, że takie rozwiązanie nie powinno przynieść ujmy, czy jakiegoś ograniczenia funkcjonowania klubów. Takim elementem promującym takie rozwiązanie było zabezpieczenie środków na seniorów. Ostatnie spotkanie było bardziej ugodowe i kluby zaakceptowały takie rozwiązanie, prawdę mówiąc to nie bardzo inne rozwiązanie tu wchodziło w grę patrząc na rozliczenie jednego klubu i drugiego.
· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – jeżeli chodzi o budowę parkingu 
i chodnika w części ulicy Grunwaldzkiej i Bankowej, czyli wokół Szkoły Muzycznej, to zadanie ma być realizowane w całości ze środków własnych, 
z czego kwota 100.000,-zł to rozwiązanie rezerwy ogólnej, czyli w tej chwili nie będzie już żadnej rezerwy ogólnej. Kwota 50.000,-zł pochodzi z kredytów zaciągniętych w latach poprzednich, które jeszcze nie wymagają spłaty, są to wolne środki. Sama Szkoła ma mieć ocieplenie zrobione i elewację i jest takie porozumienie podpisane z Ministrem Kultury, że jeżeli oni wydadzą kwotę 150.000,-zł, to my również. Jest jeszcze problem parkingu, gdyż jest on własnością Skarbu Państwa i aby coś robić to musimy grunt przejąć chociaż 
w użytkowanie na jakiś okres czasu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego w roku 2006

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kredyt termomodernizacyjny ma zostać zaciągnięty na sfinansowanie ocieplenia i wymiany okien oraz drzwi hali sportowej Parku Wodnego. Czy nie będziemy w stanie zagrożenia, czy wypłacalności to nigdy do końca nie wiemy, ponieważ planujemy sobie uzyskać pewne kwoty dochodów, jeżeli tych dochodów nie uzyskamy to już mamy trudności finansowe. Przewidujemy, że ten kredyt zaciągamy w zasadzie w większości na zadania inwestycyjne i jeżeli on wystarczy na te zadania, a nie zrealizujemy dochodów to nie wystarczy na bieżące wydatki i już mamy złą sytuację finansową.

Czy ten kredyt uzyskamy to nie wiemy, ponieważ z informacji, które w tej chwili posiadamy, kredyt termomodernizacyjny na dzień dzisiejszy można otrzymać tylko na mieszkaniówkę. Mają być opracowane nowe regulaminy, nowe zasady tego kredytu, ale one będą znane dopiero w miesiącu kwietniu, maju. W zadaniu inwestycyjnym polegającym na remoncie hali jest trochę niebezpiecznie, ponieważ jako gmina nie możemy remontować hali podmiotu, który nie jest naszą własnością. Natomiast jest problem, że jeżeli kredyty termomodernizacyjne będą funkcjonowały, będzie można taki kredyt otrzymać na halę, to takiego kredytu na pewno nie otrzyma Spółka, może go otrzymać tylko gmina.
· Przewodniczący Józef Kołak – czy w takim razie na takim etapie ta uchwała może być podjęta, czy uruchomiona.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – uchwała może być podjęta, kredyt jako gmina możemy zaciągać, uchwała jest zgodna, tylko cel, który mamy on też jest właściwy, tylko trudno w tej chwili powiedzieć, jak to rozwiązać technicznie, aby z tego kredytu skorzystać.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego w roku 2006

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ten kredyt mamy zaplanowany w budżecie w kwocie 10.100.000,-zł, ponieważ chcemy tą halę zrobić potrzeba 1.300.000,-zł, w związku z tym 650.000,-zł jest jako kredyt termomodernizacyjny 
i kolejną kwotę 650.000,-zł dodajemy do kredytu komercyjnego.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

· Radna Anna Prądzyńska – mam pytanie dotyczące Rozdziału VI §21 pkt 3 „wyposażenie psa w obrożę i znak identyfikacyjny”, chodzi o ten znak, jak to ma być, czy to Urząd będzie załatwiał, czy właściciel.
· Inspektor Lucyna Perlicka – z informacji, które uzyskałam wynika, iż znaki identyfikacyjne zostaną zakupione ze środków Urzędu Miasta.

· Radna Anna Prądzyńska – w projekcie bardzo mocno mówi się o psach, kotach, czy są planowane jakieś wybiegi dla psów, gdzie będzie tylko można wyprowadzać, jak to wygląda.

· Inspektor Lucyna Perlicka – jest zakaz wyprowadzania psa jeżeli nie posiada on obroży.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekty uchwał w sprawie:
· zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia:
· zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkole, tygodniowego obowiązującego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin; pedagogów, psychologów, logopedów

· wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć

Dyrektor Janusz Ziarno – wiadomo, że poprzednio podjęte uchwały zostały przez Wojewodę uchylone rozstrzygnięciem nadzorczym – w załączeniu, w tej chwili wszystkie uwagi zostały uwzględnione w tych projektach uchwał. Zostało to również szczegółowo przedyskutowane z przedstawicielem Komisji radnym Piotrem Eichlerem i ze związkami zawodowymi i to, co w tej chwili jest w projektach, to finał naszych prac.
· Radna Anna Prądzyńska – była negatywna opinia co do wymiaru godzin dla psychologów, pedagogów i logopedów, mieliśmy do 24 godzin, a gdzie indziej jest 20 godzin tygodniowo, teraz i tak mimo wszystko mamy w projekcie uchwały 24 godziny.

· Dyrektor Janusz Ziarno – jest wymagana opinia, natomiast nie jest zapis, że jest to wymagana opinia pozytywna, tylko generalnie opinia. Byliśmy w Kuratorium, dyskutowaliśmy i stwierdzono, że to jest tylko ich opinia i wcale nie musimy się do niej stosować.

Tak naprawdę to problem przede wszystkim polegał na tych oddziałach integracyjnych, że w myśl opinii organu nadzorującego nie powinniśmy w żaden sposób płacić za zajęcia w oddziałach integracyjnych z tego tytułu, że w 12 pozycjach, które są wymienione w rozporządzeniu, nie znajduje się akurat pozycja płatność wynagrodzenia za oddziały integracyjne, tam jest to płatność za nauczanie indywidualne, za szkolnictwo specjalne, jest wiele różnych pozycji, ale nie ma, że należy płacić za pracę w oddziałach integracyjnych. Żeby już nie wchodzić w kolejny spór z Kuratorem, zrobiliśmy tak, jak kazano i będziemy chyba szukali innej drogi, żeby dyrektorzy sami jako pracodawcy wprowadzili taki dodatek, bo Karta Nauczyciela mówi, że co nie jest regulowane przepis mi Karty, to reguluje Kodeks Pracy, a Kodeks z kolei odsyła do pracodawcy, który zawsze może warunki pracy polepszyć, czyli nie będzie zapisu w uchwale, 
a będzie robione decyzją dyrektora. U nas to tylko dotyczy Szkoły Podstawowej Nr 1, Gimnazjum Nr 1 i Przedszkola Nr 9, to nie jest ogólne zjawisko, jednak chcemy jeszcze uzyskać opinię radcy prawnego, żeby każdy dyrektor był pewien, czy tak można.
Był też zarzut, że szczegółowe zasady przydzielania dodatku motywacyjnego powinny być ujęte w regulaminie tym, który mamy. Poprzednio było tak, że odesłaliśmy do dyrektora i dyrektor ustalał szczegółowe zasady i według własnej polityki ten dodatek dawał. Obecnie ujęliśmy to w kilkunastu punktach, przynajmniej żeby wiedział za co dawać, a na podstawie tego dyrektor będzie przydzielał te dodatki motywacyjne.
Powyższe projekty uchwał przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Dyrektor Jacek Marczewski – w uchwale dotyczącej zamiany gruntów podjętej wcześniej właścicielem gruntów był Skarb Państwa i w związku z przekształceniem Okręgowego Przedsiębiorstwa Surowców Wtórnych w spółkę oddano tę nieruchomość w użytkowanie wieczyste. Również toczyło się postępowanie przed Wojewodą Pomorskim o zwrot nieruchomości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Dyrektor Jacek Marczewski – przedmiotowa działka została wydzielona geodezyjnie i będzie zbyta w drodze przetargu ograniczonego dla właścicieli sąsiednich nieruchomości, nadaje się ona jedynie na uzupełnienie nieruchomości, jako samodzielna działka nie może istnieć. Cena za m2 będzie ustalona według opinii biegłego.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/278/05 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 14 lutego 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

Dyrektor Jacek Marczewski – według uchwały do przystąpienia do planu miejscowego jest zapis, że powierzchnia ogólna pojedynczej placówki handlowej nie może przekroczyć 300 m2. Obecnie chodzi o to, aby ten zapis zmienić i powierzchnia handlowa ma być do 1000 m2 tak samo, jak na Placu Piastowskim.
· Przewodniczący Józef Kołak – czy w przestrzeni powyżej ulicy Strzeleckiej 
w kierunku ulicy Karnowskiego jest opracowany plan zagospodarowania przestrzennego, bo są tam działki, które są własnością gminy i nie są zagospodarowane.

· Dyrektor Jacek Marczewski – podział tego terenu odbywał się w oparciu 
o plan miejscowy, opracowanym w roku 1994 i jedna działka była przewidywana na zieleń, druga na parking dla pojazdów i dalej ta funkcja jest im przypisana mino tego, że Sejm uchylił plany miejscowe w całym kraju. Tego nie zmieniamy przyjmując, że jednak wola Rady kiedyś została wyrażona, są pojedyncze zapytania, czy coś z tym nie zrobić, te zapytania są kierowane przez osoby indywidualne, które są sąsiadami, potem to pokazuje taką trochę twarz szyderczą, bo ta osoba nie kupuje w przetargu, tylko inna, czyli w efekcie i tak nie zaspokajamy tego obywatela, który ma w tym interes, a parking, czy jakaś usługa znika bezpowrotnie.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach, podjętego Uchwałą Nr XXIII/233/96 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 30 października 1996r.

Dyrektor Jacek Marczewski – intencją zmiany jest przesunięcie linii zabudowy 
w kierunku ulicy Szpitalnej i ulicy 31 Stycznia, działanie takie poprawi możliwość zabudowania terenu zespołem kamienic.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Józef Kołak – proszę o przedstawienie zaawansowania prac przy budowie stadionu.

· Inspektor Maria Jolanta Kobierowska – w tej chwili budowa jest trochę przerwana ze względu na warunki atmosferyczne, ale wszystko odbywa się zgodnie 
z harmonogramem, żadnych sygnałów o przesunięciach nie mamy. Do tej pory na ogólną wartość umowy 7.624.136,39 zł wykonaliśmy aktualnie i mamy faktury na kwotę 2.564.835,31 zł, to stanowi 34%. Do końca roku 2005 rozebrano obiekt klubowy oprócz ogrodzenia, wykonano przyłącze kanalizacyjne do ulicy Mickiewicza, które jest potrzebne do sanitariatów i do budynku klubowego, wykonano przyłącze wodociągowe od Nowego Miasta i drugie od ulicy Okrężnej, jest ono potrzebne również do nawodnienia stadionu i na potrzeby sieci pożarowej. Również odwodniono płytę stadionu, założono drenaż, założono wszystkie sieci dotyczące samego odwodnienia, przełożono kabel energetyczny z samego centrum stadionu, wybudowano budynek klubowy w stanie surowym, wykonano stan surowy jednego z sanitariatów i jeden sanitariat przebudowano, one są w stanie surowym z dachami.
· Radny Bogdan Kuffel – na terenie obiektów starego szpitala znajduje się figura anioła i grota, co z tym będzie w trakcie rewitalizacji?

· Inspektor Maria Jolanta Kobierowska – nic na ten temat nie wiem.

Przewodniczący Józef Kołak – na sesji zadałem pytanie Burmistrzowi Miasta odnośnie zabezpieczenia środków na przejazdy uczniów w ramach współzawodnictwa sportowego, jak również innego, kulturalnego, konkursowego.

· Dyrektor Janusz Ziarno – nie ma tutaj zagrożeń tego typu, że nie mamy środków, bo mamy z wydatków bieżących utworzoną rezerwę i z tej całej kwoty jest 500.000,-zł na remonty, poza tym 180.000,-zł na inne wydatki 
i chciałbym właśnie z tej puli w indywidualnych przypadkach rozpatrywać 
i przeznaczać na to środki. Jest szansa, jeżeli wniosek będzie uzasadniony, dyrektor podpisze i środki będą.

Przewodniczący Józef Kołak – w planie pracy Komisji Rewizyjnej jest przewidziana kontrola wydatkowania środków remonty w szkołach i przedszkolach.

· Dyrektor Janusz Ziarno – temat mam już przygotowany i jak będzie trzeba materiał przedstawię. Również plan remontów na rok 2006 też jest przygotowany.

· Przewodniczący Józef Skiba – w takim razie tego tematu nie będziemy już poruszać na posiedzeniu naszej tutaj Komisji, a wykorzystamy materiały przekazane Komisji Rewizyjnej.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




          Józef Kołak

