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Or.0063-4-2/06
P r o t o k ó ł  nr 2/06

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 20 lutego 2006r. w godz. od 930 do 1030.

Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1)  p.Józef Skiba


- Przewodniczący Komisji

2)  p.Sławomir Rząska

3) p.Edward Gabryś

4  p.Antoni Szlanga

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Stanisław Kowalik
- usprawiedliwiony

2) p.Maria Błoniarz-Górna
- usprawiedliwiona

3) p.Jerzy Erdman

- usprawiedliwiony

4) p.Ryszard Rodziewicz

· spoza Komisji:
1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 4, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany w uchwale budżetowej na rok 2006, to ze Starostwa Powiatowego otrzymamy 1.000,-zł więcej na ulice, będące w zarządzie Starostwa. Również należy zmienić paragrafy, Regionalna Izba Obrachunkowa do układu wykonawczego budżetu stwierdziła, że jest nowy paragraf i środki z PFRON, które otrzymujemy jako utracone dochody, muszą być na innym paragrafie, jest to kwota 231.000,-zł.
Zwiększamy wydatki na piezometry i wprowadzamy je do budżetu, bo one w naszej uchwale budżetowej w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i tam było więcej wydatków niż przychodów, a w Gminnym Funduszu tak nie może być, w związku 
z tym należy przenieść to do budżetu, a środki z zieleni zmniejszyć, a zieleń będziemy kupowali z Gminnego Funduszu.

· Radny Sławomir Rząska – jeżeli chodzi o piezometry, to na obecną chwilę jest to zadanie miasta i musimy wykonać, natomiast żeby to nie było tak, że przyjdzie inny dzierżawca i będzie miał gotowe, może lepiej poczekać i jak ktoś będzie chciał to wysypisko wziąć, to z nim partycypować.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to wszystko zależy, jak się podpisze umowę i jaki się zrobi przetarg.

Kolejna zmiana to wprowadzamy do budżetu nowe zadanie, jest to budowa chodnika w części ulicy Grunwaldzkiej i Bankowej, jest to wokół Państwowej Szkoły Muzycznej i budowa parkingu na terenie Skarbu Państwa, ponieważ ten cały teren, który przylega do Szkoły Muzycznej jest własnością Skarbu Państwa i Regionalna Izba Obrachunkowa mówi, że nie możemy robić pomocy finansowej na rzecz Skarbu Państwa. Z klasyfikacji budżetowej wynika, że są tylko paragrafy na pomoc finansową dla Wojewody, dla Gminy i dla Starostwa, nie ma dla Skarbu Państwa i być może trzeba będzie ten teren przejąć. Tutaj rozwiązujemy rezerwę i angażujemy wolne środki.

Chcemy również przeprowadzić modernizację hali sportowej w Parku Wodnym poprzez ocieplenie dachu, jednej ściany, wymianę okien i podobno wymiana instalacji elektrycznej. Kwota szacowana jest na 1.300.000,-zł, połowa ma to być kredyt komercyjny, druga połowa kredyt termomodernizacyjny. Czy ten kredyt termomodernizacyjny otrzymamy to nie wiadomo, na dzień dzisiejszy takie kredyty mogły otrzymywać tylko działalności związane z mieszkaniówką, być może nowe regulaminy kredytów uwzględnią inne budynki, czyli na konkretne wiadomości odnośnie tego kredytu musimy czekać do kwietnia, maja, wówczas będzie coś wiadomo. Będziemy wnioskować, będziemy pytać w banku, jeżeli nie będzie to możliwe, to wycofamy z budżetu. Trzeba mieć nadzieję, że będzie ten kredyt termomodernizacyjny, gdzie będzie on umarzalny.
· Radny Antoni Szlanga – czy to musi być kredyt wzięty przez miasto?
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, kredytów termomodernizacyjnych nie dostaną żadne spółki. Tej hali nie możemy remontować jako gmina, możemy jedynie udzielić dopłaty do Spółki i jeżeli Spółka będzie miała zyski, to można domagać się zwrotu.
· Radny Sławomir Rząska – sprawa tej hali pojawiała się już co najmniej 2 miesiące temu, a na pewno przed uchwaleniem budżetu i teraz czuję się trochę dziwnie, bo mam wrażenie, że ten zapis jest teraz dopisany, dlaczego nie mógł być w momencie zatwierdzania przez nas budżetu.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na to nie odpowiem, mnie kazano wprowadzić teraz do budżetu i to zrobiłam. Wiem, że Prezes rozmawiał z osobą, która zajmuje się audytem, bo taki audyt przy termomodernizacyjnych inwestycjach jest konieczny, jest zapewnienie, iż istnieje możliwość umorzenia tego kredytu w 75%, z kolei bank mówi o 25%.
· Radny Sławomir Rząska – jeżeli mamy brać kredyt komercyjny dla Spółki, to ja uważam, że jeżeli już brakują nam pieniądze, to weźmy ten kredyt na zadania, które zostały kiedyś rozpisane, a nie zostały wykonane. Kiedyś już mówiłem, chodzi 
o oświetlenie ulic na Osiedlu Słonecznym, były zadania, miały być wykonane, ulica Stroma na pewno nie będzie, a miała być go grudnia 2005r. wykonana i na pewno jest więcej takich ulic, dokumentacja jest wykonana, wszystko się przesuwa 
w czasie i dokumentację trzeba robić na nowo. Był wniosek tej Komisji, żeby wykonać to, na co już poszły pieniądze związane z dokumentacją.

· Radny Antoni Szlanga – kto zleca wykonanie audytu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jak na razie Spółka, myśmy nic nie zlecali.

· Radny Antoni Szlanga – jest trochę pomieszanie pojęć, Spółka zleca wykonanie audytu, rozumiem, że skoro zleca to zapłaci, audyt będzie wykonany, będzie wykonana dokumentacja rozumiem, że też na koszt Spółki, a finansować całość będzie miasto. Kredyt termomodernizacyjny na wykonany przez Spółkę audyt zaciągnie miasto, nie wiemy do końca na ile on będzie umorzony, jeżeli byłby umorzony w zaledwie 1/4, to do spłaty pozostaje około 400.000,-zł. Kredyt komercyjny 650.000,-zł plus obsługa do tego to też ponad 700.000,-zł, czyli tak, czy inaczej trzeba by wydatkować z budżetu około 1.100.000,-zł. Kiedyś powstał taki pomysł, nie wiem, czy on jest aktualny, czy nie, żeby tą halę sprzedać i podobno byli zainteresowani. Żeby nie doprowadziło to do tego, że wyremontujemy halę, doprowadzimy do pełnego stanu użyteczności i później sprzedamy za tyle, za ile ktoś będzie chciał kupić, bo tak robimy. Osobiście mam poważne wątpliwości, czy na teraz, kiedy nie wiemy do końca jak to wszystko będzie wyglądało, czy się w to pakować. Nie chcę mówić, że stawiam wniosek, żeby to zdjąć, ale to jest taka wątpliwość, która moim zdaniem jest uzasadniona. Jeżeli ktoś podzieli mój pogląd, to może taki wniosek Komisja skieruje do Burmistrza.
· Radny Sławomir Rząska – uważam, żeby przynajmniej zdjąć teraz z porządku obrad do czasu wyjaśnienia wątpliwości i wówczas wrócić do tematu.

Do czasu wyjaśnienia wątpliwości dotyczących kredytu termomodernizacyjnego, a szczególnie wysokości ewentualnego umorzenia, zdjąć to zadanie 
z projektu zmian budżetowych w pkt.4

Konsekwencją przyjęcia tego wniosku jest wycofanie projektu uchwały 
o zaciągnięciu kredytu na termomodernizację w kwocie 650.000,-zł.
Komisja jednocześnie wnioskuje o utrzymanie w projekcie uchwały z zaciągnięciu kredytu komercyjnego kwoty 10.750.000,-zł do wykorzystania po wyjaśnieniu wymienionych na wstępie wątpliwości.







-3 za, przy 1 wstrzymującym się.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kolejne zmiany w budżecie, to przeznacza się na program nauki pływania dla uczniów w szkołach kwotę 200.000,-zł poprzez zmniejszenie wydatków na usługi opiekuńcze, gdzie w budżecie była rezerwa 100.000,-zł, ponieważ wykorzystamy program specjalny z Urzędu Pracy, który pomoże zatrudnić te osoby, w związku z tym na to potrzeba tylko 68.000,-zł, pozostałe 32.000,-zł przeznaczamy na ten właśnie program, do tego kwota 3.150,-zł z działu bezpieczeństwa, bo nie było wniosków na te środki i można je zdjąć, również zwiększamy dochody z tytułu otrzymanego zabezpieczenia należytego wykonania umowy na budowę krytej pływalni o kwotę 156.997,-zł, jak każdy pamięta był tam remont krytej pływalni w ramach kwoty gwarancyjnej i dopiero w styczniu otrzymaliśmy decyzję Sądu w Słupsku, że możemy tą kwotę zagospodarować, czyli dopiero w tym roku mogliśmy ją przeksięgować, wchodzi do dochodów i można nią sfinansować pływanie. Brakujące 7.853,-zł zaangażujemy z wolnych środków.
· Radny Antoni Szlanga – ta kwota 156.997,-zł to jest pełna kwota gwarancyjna, czy po potrąceniu środków, które zostały wydatkowane na wykonanie tych poprawek.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatkowaliśmy 158.000,-zł, czyli trochę więcej, natomiast pierwszy wniosek, który poszedł do Sądu, był na kwotę 156.997,-zł i takie pismo otrzymaliśmy, w związku z tym będziemy ponownie zwracali się do Sądu o zagospodarowanie, o przejęcie kolejnej kwoty tej gwarancji.

· Radny Antoni Szlanga – zapis jest dokładny, iż przeznacza się kwotę 200.000,-zł na program nauki pływania, to usunięcie usterek zostało sfinansowane przez miasto, czyli ta kwota 156.997,-zł powinna wrócić do miasta na zrefundowanie tych poniesionych wydatków na remonty, a my teraz tą kwotę przeznaczamy na naukę pływania.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatek został już poniesiony, otrzymaliśmy zwrot w roku bieżącym, czyli wydatek się zrefundował. Jak środki wracają w nowym roku budżetowym to jest dochód do budżetu, a nie zmniejszenie wydatków. Na co te środki zostaną wydane, to decyzja należy do nas.
Kolejna zmiana w budżecie dotyczy zmniejszenia wydatków w planie finansowym Urzędu Miejskiego o kwotę 68.000,-zł i zwiększenia planu finansowego MOPS 
z przeznaczeniem na zatrudnienie na czas określony pracowników w ramach zadania świadczenie usług opiekuńczych.

Parkowi Wodnemu udzielamy dopłaty w kwocie 250.000,-zł poprzez zmniejszenie dotacji dla stowarzyszeń sportowych, chodzi tutaj o dwa kluby sportowe, czyli „Chojniczankę” i „Kolejarz”, którzy w tym roku i przez kolejne trzy lata nie mogą otrzymać dotacji na realizowane przez siebie zadania, w związku z tym to zadanie będzie realizowane przez Park Wodny.
· Radny Sławomir Rząska – mają to być pieniądze na szkolenie młodzieży, ale przecież w tych klubach były już specjalistyczne szkolenia, czy to będzie tak samo?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że zasady będą jakoś ściśle określone.

· Radny Sławomir Rząska – to są pieniądze, które nie mogą być przeznaczone na kluby sportowe, będą przekazane do Parku Wodnego i Par Wodny będzie zobligowany do tego, żeby szkolić tą młodzież, ale czy szkolić tak specjalistycznie, jak kluby, czy pływanie?

· Przewodniczący Józef Skiba – są to pieniądze, których kluby nie otrzymały, 
a powinny były otrzymać. Kluby będą szkolić młodzież tak, jak do tej pory, ale całe rozliczenia finansowe przejmuje Park Wodny na siebie.

· Radny Antoni Szlanga – jest zaangażowanie wolnych środków w kwocie 50.000,-zł, tutaj 40.010,-zł też zaangażowanie wolnych środków i 7.853,-zł na naukę pływania, ile jest tych wolnych środków? Kiedy w grudniu dyskutowaliśmy na temat opiekunek w MOPS, to trzeba było zdjąć 100.000,-zł z dodatków mieszkaniowych, żeby zabezpieczyć ewentualne potrzeby zaangażowania opiekunek na etaty i wówczas nie było żadnych wolnych środków.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska - wolne środki wzięły się z budżetu roku 2005, kiedy my już mamy wstępnie zrobione sprawozdanie, to nie jest jeszcze do końca ponieważ nie mamy wszystkich informacji z Urzędów Skarbowych i środki do nas jeszcze nie wpłynęły. Na sporządzenie sprawozdania do RIO za poprzedni rok mamy czas do końca lutego i na początku roku nie było wiadomo, jak zamknęliśmy rok 2005, nie znaliśmy kwoty podatku dochodowego od osób fizycznych za miesiąc grudzień, który wpływa w połowie stycznia.
· Radny Antoni Szlanga – czy ta kwota wolnych środków ujęta w tych zmianach budżetowych, to są już na pewno istniejące środki, ale może się okazać, że tych wolnych środków będzie dużo więcej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dużo nie będzie więcej, może troszkę więcej.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego w roku 2006

W konsekwencji poprzednio przegłosowanego wniosku Komisja wnioskuje o wycofanie projektu uchwały.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego w roku 2006

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowiska kierownicze w szkole, tygodniowego obowiązującego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin; pedagogów, psychologów, logopedów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących 
w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/278/05 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 14 lutego 2005r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach, podjętego Uchwałą Nr XXIII/233/96 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 30 października 1996r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Józef Skiba – przedstawił projekt grobowca nienarodzonych dzieci – w załączeniu. Przedstawiony projekt jest na około 190 pochówków, koszt docelowy nie więcej jak 20.000,-zł i środki są zabezpieczone w finansach Wydziału Komunalnego. Grobowiec ma wystarczyć na 10-15 lat.
· Radny Sławomir Rząska – sama forma tego jest bardzo dobra w sensie takim, że dobrze są pomyślane poszczególne kwatery. Jest kwestia miejsca, czy to będzie stary cmentarz, czy nowy cmentarz, pieniądze są zawsze na grobownictwo przeznaczone. Na sesji była mowa, że pochówki będą na cmentarzu parafialnym.
· Przewodniczący Józef Skiba – z tego, co wiem, to grobowiec ten powstanie na cmentarzu komunalnym i koszty pochówku będzie ponosił zarządca cmentarza.

· Radny Sławomir Rząska – o tym była też mowa wcześniej, ale wiem, że Ks.Jacek Dawidowski dał działki na cmentarzu parafialnym, jest tam już ładny projekt w postaci wózka i można by to wkomponować. Tak naprawdę cel jest szczytny, ale czy nie wykorzystać tego, co już jest.

Komisja pozytywnie akceptuje przedstawiony projekt grobowca nienarodzonych dzieci.






- przyjęto przez aklamację.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




          Józef Skiba

