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Or.0063-3-4/06
P r o t o k ó ł  nr 4/06

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 22 marca 2006r. 
w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:

·  członkowie Komisji:

1) p.Anna Prądzyńska

- Przewodniczący Komisji

2) p.Antoni Szlanga

3) p.Andrzej Skwierawski

4) p.Andrzej Mielke

5) p.Leszek Bonna

6) p.Jerzy Erdman

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Parszewska 
- Skarbnik Miasta
2) p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.
Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Anna Prądzyńska, powitała zebranych członków Komisji. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za rok 2005 i udzielenia absolutorium z tego tytułu

· Radny Jerzy Erdman – już rok temu o tym wspominałem, pytałem, chodzi o niby giełdę samochodową, może takiego określenia będę używał, która funkcjonuje od lat na ulicy Gdańskiej. Przede wszystkim mam pytanie, czy w planie dochodów z opłaty targowej były w ogóle ujęte wpływy z opłaty właśnie z tegoż miejsca za sprzedaż samochodów, czy nie, bo tu wychodzi ze sprawozdania, że praktycznie prawie jest trafiona prognoza, to raz. Druga rzecz, wtedy na sesji w ramach wyjaśnień, które na moje pytanie rok temu otrzymałem odpowiedź, że miasto, Urząd Miejski będzie się starał sprawę wyjaśnić, uporządkować, będzie wystąpienie, jeżeli dobrze zapamiętałem, do Izby Skarbowej i po prostu chciałbym się dowiedzieć, jeżeli Pani jest w stanie dzisiaj, choć miałbym tak prośbę, aby w ramach sesji trzy zdania w ramach odpowiadania co się działo z realizacją budżetu, dochodów, w ubiegłym roku również Pani wspomniała, jak ta sprawa na dzisiaj wygląda, czy prowadzący tą niby giełdę samochodową dostarczają nam środków z tytułu opłaty targowej do budżetu miasta, czy nie. W tej chwili to na razie tyle.
· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – jeżeli chodzi o opłatę targową to tam, gdzie niby jest giełda samochodowa jest pobierana opłata targowa od stoisk innych niż sprzedaż samochodów, ponieważ osoba, która prowadzi tą niby giełdę samochodową jest zarejestrowana i prowadzi komis samochodowy, w związku z tym nie mamy podstawy pobierać tej opłaty targowej.
· Radny Jerzy Erdman – ja jeszcze pytałem, czy było wystąpienie do Izby Skarbowej.
· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – musiałabym to sprawdzić, w tej chwili nie pamiętam.
· Radny Jerzy Erdman – rozumiem, że do sesji będzie Pani prowadziła rozpoznanie 
i bym prosił kilka słów jeszcze dodatkowych na sesji.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. 
w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznychna terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania (Dz.Urz.Woj.Pom. 
z 2003r. Nr 162, poz.3368)

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – swego czasu była sprawa, iż na ulicy Szpitalnej nie można parkować ponieważ były jakieś zastrzeżenia Straży Pożarnej, że nie ma wjazdu w razie jakiejś ewakuacji, czy pożaru w szkole. W tej chwili jest to strefa zamknięta, czyli nie ma wjazdu w ulicę Szpitalną i teraz skoro ma być uchwała odnośnie parkowania, jest to teren przyszkolny i ta ulica się pojawia.
· Komendant Tadeusz Rudnik – projekt uchwały ma na celu ogólne zwiększenie strefy płatnego parkowania powiększonej o parking przy Placu Jagiellońskim. W związku 
z tym uznaliśmy, iż wszystkie drogi, które przylegają do tego Placu winny być również w tej strefie płatnego parkowania ujęte tak, jak jest w pozostałej części strefy, wszystkie drogi, nawet te drogi, na których ruch się nie odbywa, są w zakresie strefy płatnego parkowania, niemniej zgodnie z zapisem o drogach publicznych płatne parkowanie jest tylko tam, gdzie są miejsca parkingowe wyznaczone. Jeżeli chodzi o ulicę Szpitalną, jest to droga dojazdowa na teren dwóch szkół, są różne koncepcje, w tej chwili jest opracowywany projekt przebudowy ulicy Szpitalnej. Jest koncepcja, żeby część boiska szkolnego przeznaczyć na parking. Nie wiem jak dalece to będzie w tej koncepcji szło, natomiast 
w przypadku, kiedy są podmioty, które są uprawnione do tego, żeby nie stosować się do znaków drogowych, między innymi znaku B-1, B-37, chodzi o posiadaczy kart parkingowych, żeby oni również nie mogli w tym rejonie parkować, co na dzień dzisiejszy blokuje dojazd służb ratowniczych na teren szkoły w przypadku zagrożenia.
Podsumowując, zgodnie z sugestią Burmistrza przygotowałem projekt uchwały wprowadzający strefę płatnego parkowania na parkingu przy ulicy Plac Jagielloński i uznaliśmy, iż należy wszystkie drogi, które są w tym rejonie, objąć strefą płatnego parkowania. Tak samo ulicę Strzelecką od skrzyżowania z Młyńską do skrzyżowania z ulicą Batorego, która w pierwotnej wersji miała być takim odcinkiem ślepym, który też byłby przeznaczony do parkowania, na dzisiaj jest opracowywany projekt przebudowy tego odcinka drogi z wyznaczeniem miejsc parkowania wzdłużnego przy lewej krawędzi jezdni i tam również przewidujemy, że jeżeli będzie parkowanie, jeżeli będzie możliwość parkowania ta strefa również zostanie objęta odpłatnością, żeby nie robić alternatywy, że na Palcu Jagiellońskim tak, a gdzie indziej już nie, tak, jak na dzisiaj się ucieka ze strefy płatnego parkowania na przykład na tereny za budynkami Młyńska 26, gdzie też już ostatnio Burmistrz sugerował, żebym podjął rozmowy w celu zrobienia tam również płatnego parkingu.
· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – czy Panu wiadomo, od kiedy miałby być ten parking na Placu Jagiellońskim?

· Komendant Tadeusz Rudnik – na ostatniej naradzie Burmistrz przekazał informację, iż jest sugestia, aby wprowadzenie tej strefy, poszerzenie strefy płatnego parkowania zaistniało na zasadzie spełnienia trzech warunków. Pierwszy warunek to wykonanie tego przebicia Strzelecka od Młyńskiej, tak zwanego prawoskrętu w kierunku ronda przy Bytowskiej, drugi warunek to przebudowa ulicy Młyńskiej i trzeci to nie wcześniej jak pierwszy dzień wakacji. Uznałem, iż to jest do przyjęcia, ale żebyśmy się dobrze zrozumieli, ja zostałem zobligowany do przygotowania, to nie jest moja koncepcja, to nie jest mój pomysł, chociaż jako Straż widzimy bezwzględną konieczność wymuszenia tam rotacji i takie sugestie tutaj z naszej strony były kierowane, natomiast ja zostałem zobligowany do przygotowania i to przygotowałem.
· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o Młyńską po przebudowie, wiem, że jest tam koncepcja miejsc parkingowych wzdłużnych, czy to będą miejsca płatne, czy bezpłatne.
· Komendant Tadeusz Rudnik – dalej pozostaje strefa płatnego parkowania.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – mam jeszcze pytanie, powiększa się liczbę ulic 
w związku z tym, co Komendant mówił, że wszystkie ulice przyległe do Placu Jagiellońskiego, ale co z mieszkańcami, którzy nie mają garaży, nie mają stałych miejsc parkingowych wykupionych, gdzie oni mają stawiać swoje samochody.

· Komendant Tadeusz Rudnik – Państwo radni zastosowali szczególną ulgę dla mieszkańców i mają oni prawo wykupić obniżony abonament parkingowy uprawniający do parkowania na strefie płatnego parkowania w wysokości 150,-zł rocznie. Abstrahując od tej sytuacji jeżeli ktoś zamieszkuje, to ten samochód praktycznie jest obłożony opłatą parkingową przez 8 godzin w ciągu doby, natomiast nie może być takiej sytuacji jeżeli budujemy publiczny parking, że on służy jako miejsce garażowania pojazdu, co wielokrotnie zauważamy, szczególnie w okresie zimy, a parking jest potrzebny dla ogólnych celów społecznych, a nie tylko i wyłącznie jako miejsce garażowania. Jeżeli mamy deficyt cały czas tych miejsc postojowych, szczególnie w centrum, to trzeba korzystać z Placu Jagiellońskiego. Za chwilę może nam się tutaj stworzyć duża ilość miejsc postojowych, bo między innymi budujemy parkingi przy „Chojniczance”, gdzie wykorzystanie tych parkingów będzie w ciągu dnia, ale dobowo będą nieobłożone, budujemy parkingi na ulicy Okrężnej za stadionem, gdzie też będzie wykorzystanie w ciągu dnia, ale dobowo obłożenie będzie znikome. Ponadto w fazie końcowej jest projekt przebudowy drogi 22 i w związku z tym projektem jest planowany parking na 150 samochodów w Parku 1000-lecia, czyli centrum w pewien sposób będzie obłożone parkingami i nie wszystkie z tych parkingów, które będą oddalone ściśle od tego centrum będą płatne.
· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – czy według Pana boisko szkolne to jest dobre miejsce na parking?

· Komendant Tadeusz Rudnik – absolutnie nie Ja sugerowałem coś takiego, tylko nie wiem, na ile jest to do zrobienia, bo znając trochę życie również mamy ulicę Grobelną, gdzie wykorzystują to miejsce publiczne, jakim jest droga, dla prowadzenia działalności gospodarczej wąska grupa osób, gdzie na postój Taxi przychodzi bardzo mało osób 
i możnaby tą część miasta również wykorzystać, wejście do szkoły zostało tam zamknięte i można na kilka miejsc postojowych wykonać. Taka sugestia z mojej strony padła zamiast boiska, boisko jest do innych celów, i tak od dłuższego czasu jesteśmy w kolizji z dyrektorami szkół, którzy zezwalają na wjazd i na parkowanie kilku samochodów. Osobiście jestem przeciwny, żeby na terenie boiska robić parking. Burmistrza sugestia szła trochę dalej, żeby ten teren wykorzystać w ciągu wakacji i tutaj uważam, że jeżeli szkoła by nie funkcjonowała, to można jakimiś ruchomymi elementami wydzielić pewną część, wydzierżawić, czy płatne zrobić, nie widzę przeciwwskazań jeżeli miałoby to poszerzyć ilość miejsc postojowych w centrum i ewentualnie nawet przynieść jakiś dochód.
· Radny Jerzy Erdman – nie wiem, czy Pan Komendant był na poprzedniej sesji, bo to właśnie ja zgłosiłem taki luźny pomysł, żeby tylko na okres wakacji, kiedy nie ma zajęć szkolnych to boisko wykorzystać jako tymczasowe, tylko na czas sezonu letniego, miejsca parkingowe, tylko wówczas oczywiście nie powinno być dopuszczone parkowanie samochodów na ulicy Szpitalnej po obu stronach, żeby była możliwość wjazdu i wyjazdu. Myślę, że gdyby Komendant to poparł, opracował jakiś wariant dzierżawy, może to być jak najbardziej płatne, nie widzę przeciwwskazań. Przy tej ilości imprez, które się odbywają w pobliskim amfiteatrze, to będzie dobre rozwiązanie i ja bym nawet je utrzymał nie tylko na okres tego roku, ale na stałe w okresie letnim.
· Komendant Tadeusz Rudnik – uważam, że takim jedynym elementem, który by stwarzał może problem, to jest przejazd przez ulicę 31 Stycznia, gdzie w tej chwili stworzył się taki swoisty deptak, taka oaza spokoju w ruchu kołowym i dlatego wnioskowaliśmy 
i to zyskało akceptację o przesunięcie tej strefy zamkniętej dla ruchu kołowego już na początku ulicy Szpitalnej przy parkingu na Placu Jagiellońskim. Stworzenie dość dużego parkingu stwarza też dodatkowy ruch w tym rejonie i uważam, że jest to możliwe przy wprowadzeniu pewnego oznakowania, czy dodatkowych elementów, aby wymusić spowolnienie ruchu. Jest to rozwiązanie racjonalne i uważam, że jest do zrobienia.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – czy w związku z tym projektem uchwały są jakieś wnioski? Osobiście uważam, że ulica Szpitalna, osobiście nie widzę tej ulicy aby to było miejsce płatnego parkowania, ponieważ swego czasu były sugestie takie, że jest to zagrożenie dla dzieci. Ponadto swego czasu Burmistrz Miasta odpowiadał, że tam jest ścieżka rowerowa przygotowana. Jedynie jeżeli byłoby parkowanie, to do ulicy 31 Stycznia, na tym pierwszym odcinku od Placu Jagiellońskiego. Poza tym w ogóle nie widzę, aby był jakikolwiek parking na boisku szklonym. Nie tak dawno wyprowadzaliśmy parking płatny od Bramy Człuchowskiej na odcinku 31 Stycznia. Ja wszystko rozumiem, że są trudności z parkowaniem, ale trzeb myśleć przede wszystkim o zachowaniu bezpieczeństwa przede wszystkim dla dzieci. Proponuję z projektu uchwały wykreślić ulicę Szpitalną.
· Radny Jerzy Erdman – popieram wyłączenie ulicy Szpitalnej ze strefy płatnego parkowania, ale bym dopisał jedno sformułowanie, aby zakazać w ogóle parkowania na tej ulicy.

· Radny Antoni Szlanga - – ulica Szpitalna rozpoczyna się u wylotu Placu Jagiellońskiego, czyli należy to sformułować wprowadzenie zakazu parkowania na ulicy Szpitalnej na odcinku od deptaku w kierunku ulicy Sukienników.

Komisja wnioskuje o nie wprowadzanie strefy płatnego parkowania na na odcinku ul.Szpitalnej od skrzyżowania z ul.31 Stycznia do ul. Sukienników.







- 6 za (jednogłośnie).

Komisja wnioskuje, aby proponowane strefy płatnego parkowania zostały wprowadzone od miesiąca lipca po zrealizowaniu ulicy Młyńskiej i prawoskrętu na ulicę Strzelecką.







- 6 za (jednogłośnie).

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały wraz z przegłosowanymi poprawkami.








- 5 za, przy 1 wstrzymującym się.
· Radny Antoni Szlanga – uważam, że ta opłata roczna w kwocie 150,-zł ona nie jest opłatą wygórowaną dla posiadaczy samochodów, ponieważ posiadacz garażu płaci podatek od nieruchomości i podatek gruntowy mniej więcej w tej samej wysokości, już pomijam koszt budowy samego garażu.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

· Radny Jerzy Erdman – nie wiem, czy tu będzie mogła Pani Przewodnicząca odpowiedzieć, chciałbym się dowiedzieć jak to w innych gminach naszego powiatu chojnickiego wygląda limit tych punktów. Z tego, co mi wiadomo, to Gmina Brusy ma więcej niż Chojnice i Czersk nie jestem pewny. Czy mógłbym takie informacje uzyskać jak pozostałe gminy naszego powiatu.
· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – poprosiłam Panią Stopa, jednak jej nie ma 
i z tego, co uzyskałam informację, ale pytałam konkretnie ile jest wniosków złożonych w sprawie uzyskania pozwolenia, to powiedziano, że jest tylko jeden wniosek o uzyskanie koncesji na sprzedaż alkoholu.

· Radny Erdman – to ja mam taką prośbę, żeby na sesję te dane Pani Stopa, czy ktoś władny w tym Wydziale przygotował jak to wygląda w pozostałych gminach naszego powiatu i w przeliczeniu ma ilość mieszkańców, jak w ich uchwałach jest określony limit punktów sprzedaży napojów alkoholowych, nie ile jest sklepów, tylko jaki jest limit.

· Radny Antoni Szlanga – czytam uzasadnienie do projektu tej uchwały i mam wątpliwości, szczególnie jeżeli chodzi o uzasadnienie w aspekcie zwiększenia środków finansowych na profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych, czyli im więcej pijemy, tym będzie więcej pieniędzy na rozwiązywanie tych problemów. Drugi temat to opinia prawna, jeżeli wnioskodawca, a wnioskodawcą w tym wypadku jest Burmistrz, postuluje zwiększenie ilości punktów alkoholowych, a jego radca prawny praktycznie sugeruje, że to jest bez sensu, bo ta uchwała tak, czy inaczej może być uchylona w trybie nadzoru przez Wojewodę, z czym ja się zgadzam, bo taki jest sens ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, to przepraszam, po co my w ogóle na ten temat dyskutujemy. Opinia prawna sugeruje wyraźnie, że nie należy tej uchwały podejmować, bo ona może być uchylona.
· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – czyli proponujemy zdjęcie tego projektu uchwały?

· Radny Antoni Szlanga – ja niczego nie proponuję, tylko zgłaszam, że jest to sprzeczność sama w sobie, bo z jednej strony Burmistrz Miasta proponuje zwiększenie ilości, 
a jego radca prawny sugeruje, że taka uchwała właściwie nie powinna być podejmowana, ponieważ może być uchylona w trybie nadzoru.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – zgadzam się tutaj z kolegą radnym, bo mam takie samo zdanie na ten temat.

· Radny Andrzej Mielke – to jest ten akurat problem, który co 4 lata występuje i ja też bym nie radził robić zamieszania tutaj wokół tej sprawy, tylko odrzucić tą propozycję ze względu na to, że komisja alkoholowa też będzie przeciw temu, więc jeżeli wyślemy to do Wojewody, to nie ma szans, a po co dla jednego punktu robić wojnę i rozstrzygać to, zostawmy tak, jak jest. 

· Radny Antoni Szlanga – ja bym tutaj dodał, że zdjęcie projektu uchwały nie co do meritum sprawy, tylko sprzeczności w samym uzasadnieniu tego projektu.

· Radny Jerzy Erdman – my nie głosujemy nad treścią uzasadnienia, tylko nad uchwałą.

· Radny Antoni Szlanga – ale integralną częścią projektu uchwały, który zostaje przedłożony radnym, jest uzasadnienie i ono zawiera sprzeczność z projektem uchwały.
Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad sesji w/w projektu uchwały.




- 3 za, 1 przeciw, 2 wstrzymujących się.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu
· Radny Jerzy Erdman – w ramach uzupełnienia, ten teren użytkuje od początku ChTBS, utrzymuje go, odśnieża, oświetla, za pieniądze Spółki ten parking został wybudowany i w związku z tym ChTBS prosi Radę Miejską, aby całość tego parkingu była własnością Spółki.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodnicząca Komisji

         Aurelia Gałązka




       Anna Prądzyńska

