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Or.0063-4-4/06
P r o t o k ó ł  nr 4/06

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 22 marca 2006r. w godz. od 1200 do 1300.

Obecni na posiedzeniu:
·  członkowie Komisji:
1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Stanisław Kowalik

3) p.Sławomir Rząska

4) p.Antoni Szlanga

5) p.Maria Błoniarz-Górna

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Ryszard Rodziewicz
- usprawiedliwiony

2) p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

3) p.Jerzy Erdman

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 5 za.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za rok 2005 i udzielenia absolutorium z tego tytułu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. 
w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania (Dz.Urz.Woj.Pom. z 2003r. Nr 162, poz.3368)

· Przewodniczący Józef Skiba – chciałbym przypomnieć wypowiedź Pana Burmistrza na ostatniej sesji odnośnie opłat za parkowanie, cytuję: „Sytuacja jest więc trudna i nie ma wielu alternatyw, ale proponuję wprowadzenie następujących rozwiązań i będę chciał je konsultować w Komisji Komunalnej. Więc po pierwsze – nauczyciele Szkoły Podstawowej Nr 1 i Gimnazjum Nr 2 muszą zorganizować sobie parking z wykorzystaniem powierzchni obydwu boisk. Dzisiaj w ciągu normalnego dnia pracy około 10-15, czy nawet 20 samochodów nauczycieli stoi na Placu Jagiellońskim ponieważ jest to parking bezpłatny, nie ma tam żadnej rotacji. Po drugie – nie mieszkańcy, ale prowadzący działalność gospodarczą uważają, że powinniśmy wprowadzić odpłatność na Placu Jagiellońskim ze względu na to, aby poprawić rotację. Ja nie jestem zwolennikiem takiego rozwiązania, ponieważ uważałem, że parking przy Placu Jagiellońskim powinien być płatny wtedy i tylko wtedy, kiedy parking przy stadionie MKS „Chojniczanka” będzie bezpłatny, ale tego parkingu przy „Chojniczance” jak Państwo już wiecie nie mamy, on będzie dopiero we wrześniu. Teraz Komisja Gospodarki Komunalnej musi rozważyć co lepsze, czy wprowadzić parkometry z jednoczesnym wyprowadzeniem samochodów naszych nauczycieli na Placu Jagiellońskim, czy pozostawić sprawę tak, jak ona teraz się ma, a generalnie na Placu Jagiellońskim, gdybyście Państwo teraz pojechali, to nie ma wolnych miejsc parkingowych, bo stoją przez 8-10 godzin te same samochody, dlatego jest to problem, który musimy rozwiązać”.

Chcę zaznaczyć wypowiedź, że „dopóki przy stadionie nie będzie bezpłatnego parkingu, dopóty nie zostaną postawione parkometry na Placu Jagiellońskim” i jeszcze było zapewnienie „po ukończeniu prac na ulicy Młyńskiej”. Rozmawiałem z kilkoma osobami, mieszkańcami Placu Jagiellońskiego, oni są dalej przeciwni, a ci, którzy chcą mieć tam parking płatny, to są tylko i wyłącznie prowadzący w pobliżu działalność gospodarczą 
i zależy im na tym, żeby były miejsca dla ich klientów.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – słowa należy dotrzymywać, jest to protokół z sesji, który jest w Internecie, można przeczytać i nie wiem, dlaczego z Komisją Komunalną tego nie uzgadniano. Znaleźliśmy się postawieni „pod ścianą” jakoby, zresztą nie jest to jedyny projekt uchwały, gdzie znajdujemy się „pod ścianą”, projekt dotyczący alkoholu i ten dotyczący parkometrów, stajemy „pod ścianą” i tak mamy głosować. Ja twierdzę, że podtrzymuję to, co powiedziałam i będę głosowała przeciwko temu projektowi.
· Radny Sławomir Rząska – ja myślę, że być może dlatego nie było z naszą Komisją konsultacji, że myśmy już swoje zdanie wyrazili jasno, więc póki co nie ma podstawy, żeby to zdanie zmieniać Mówiliśmy, nie wiem, czy akurat była jednomyślność w tej sprawie, ale na pewno większość, żeby nie wprowadzać opłat na Placu Jagiellońskim. Myślę, że teraz też jeszcze nie ma powodu, tym bardziej, że powołując się na słowa wypowiedziane przez Pana Burmistrza wcale nie tak dawno, poczekajmy na ten parking, który będzie przy stadionie „Chojniczanki”.
· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że rzeczywiście dyskusja na koalicji była dosyć burzliwa i w niektórych momentach rysowała się koncepcja różnych rozwiązań. Mnie osobiście odpowiada koncepcja, która na dzień dzisiejszy wygląda w ten sposób, że do czasu końca roku szkolnego nauczyciele w tej chwili parkując na Placu Jagiellońskim swoje samochody mają prawo je parkować, z chwilą rozpoczęcia wakacji i później rozpoczęcia roku szkolnego te samochody po prostu stamtąd znikną, czy to będzie boisko szkolne, czy też Plac Piastowski, to jest do dyskusji, ja bym się przychylał bardziej do Placu Piastowskiego ze względu na bezpieczeństwo dzieci, jak również bezpieczeństwo samych pojazdów. Tutaj w dużej mierze również, moim zdaniem, przemawia fakt, że 
z chwilą ukończenia ulicy Młyńskiej, jak również przylegającej uliczki, która wychodzi w ulicę Strzelecką, do końca czerwca jeśli te dwie ulice zostaną zmodernizowane, to wówczas kwestia wyeliminowania przez ten okres pojazdów na tej ulicy spowoduje, że gdzieś te samochody muszą być parkowane i w tej sytuacji wiadomą jest rzeczą, że będą te samochody musiały być gdzieś zlokalizowane. Przecież również musimy sobie wziąć pod uwagę fakt taki, że jeśli będą już później stanowiska wzdłużne w kierunku do ulicy Młyńskiej, to 24 miejsca parkingowe ulegną likwidacji i tym samym to spowoduje, że parking przy Placu Jagiellońskim bardziej będzie wskazany jeśli chodzi o parkowanie 
i zainstalowanie parkometrów.
· Przewodniczący Józef Skiba – ja proponowałbym ułożyć wniosek z wypowiedzi Burmistrza, iż dopóki nie będzie bezpłatnego parkingu przy „Chojniczance” nie godzimy się na postawienie parkometrów na Placu Jagiellońskim i dodałbym tutaj ulicę Szpitalną. Jeżeli chodzi o ulicę Strzelecką od Placu Jagiellońskiego do ulicy Batorego, tam ewentualnie można parkometr postawić.

· Radny Sławomir Rząska – proponuję wniosek, aby z projektu uchwały wykreślić zapis dotyczący ulicy Szpitalnej i Placu Jagiellońskiego, czyli właściwie cały projekt powinien zostać zdjęty.

· Radny Antoni Szlanga – chciałbym tutaj postawić inny wniosek, korespondujący 
z tym, który postawił Pan Przewodniczący. Ponieważ mamy jeszcze dość sporo czasu do zakończenia tych inwestycji, dlatego ja uważam, że póki co tą uchwałę w ogóle można zdjąć, ona nie powinna być na teraz dyskutowana, jak będzie bliżej września będzie wiadomo, jak wygląda realizacja parkingu przy „Chojniczance”, będzie wiadomo jak wygląda Młyńska, będzie wiadomo jak wyglądają wszystkie inne sprawy, dlatego ja uważam, że na teraz należy w ogóle zdjąć ten projekt uchwały. Chcę jeszcze nawiązać do ulicy Szpitalnej, otóż na Komisji ds. Społecznych była dyskusja na temat tej ulicy na odcinku od 31 Stycznia w kierunku do Sukienników. Kiedyś była na ten temat dyskusja, na temat miejsc parkingowych i była opinia Straży Miejskiej, że tam nie mogą być miejsca parkingowe ponieważ jest to droga dojazdowa dla pojazdów uprzywilejowanych do obydwu szkół. Teraz proszę sobie wyobrazić, że jest deptak, który jest zamknięty od ulicy Szerokiej i prowadzi w kierunku do Bramy Człuchowskiej i tam musiałyby pojazdy ten deptak przekraczać, dlatego uważam i taki wniosek został wypracowany na Komisji ds. Społecznych, żeby ten odcinek ulicy Szpitalnej od 31 Stycznia do Sukienników nie brać w ogóle pod uwagę jako miejsca parkingowe. Proponuję projekt uchwały zdjąć ze względu na to, że to są „wczesne galopy”.
· Przewodniczący Józef Skiba – rozumiem, że konkretnie wniosek ma być do chwili ukończenia planowanych inwestycji.
· Radny Antoni Szlanga – niż nas w tej chwili nie goni, żeby jakąkolwiek uchwałę teraz podejmować, są sprawy, które się toczą i poczekajmy, możemy to podjąć za miesiąc, czy dwa.

Komisja wnioskuje o zdjęcie w/w projektu uchwały z porządku sesji do czasu ukończenia parkingu przy stadionie „Chojniczanki” oraz inwestycji na ul.Młyńskiej i pozostałych w centrum miasta.







- 4 za, przy 1 wstrzymującym się.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jako Przewodnicząca Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych informuję, iż Komisja negatywnie zaopiniowała ten projekt uchwały, a jednocześnie negatywnie ustosunkowała się do uzasadnienia, w którym mówi się o handlu wolnorynkowym, a ustawa wyraźnie mówi, że alkohol jest specyficznym i innym towarem niż wszystkie i handel wolnorynkowy go nie obejmuje. Najbardziej zbulwersowały nas słowa, że w związku z tym będziemy mieli więcej pieniędzy na profilaktykę i przeciwdziałanie alkoholizmowi. Nie tak to powinno być i ja się odwołuję do Państwa sumienia i każdy zagłosuje jak chce.

· Radny Stanisław Kowalik – stanowisko Pani Przewodniczącej jest tutaj oczywiste, ponieważ jako Przewodnicząca Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych byłoby niedorzecznością, gdyby głosowała za i tak to postrzegam. Natomiast uważam, że zwiększenie o 6 punktów sprzedaży alkoholu wynika z konieczności zapotrzebowania składanych wniosków i to, że dzisiaj akurat one się pojawiły, to dowód na to, że nie to, że będzie więcej sprzedaży, a tym samym spożywania alkoholu, tylko osoba, która spożywa alkohol nie będzie biegała przez 3 ulice, tylko przez 2.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ustawa o przeciwdziałaniu alkoholizmowi i narkomanii wyraźnie mówi ograniczać punkty sprzedaży i w związku z tym jest taka opinia radcy prawnego, jak jest, bo to jest i wyrok NSA i Wojewoda też może zawetować. Nie chciałabym, żeby na koniec kadencji się nie okazało, że uchylają nam uchwałę.

· Przewodniczący Józef Skiba – na podstawie treści uzasadnienia i opinii Pani Przewodniczącej proponuję, aby projekt uchwały przyjąć do wiadomości, a według sumienia każdego zagłosować na sesji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radna Maria Błoniarz-Górna – chciałam jeszcze raz poprosić, pod koniec ubiegłego roku prosiłam o to, żeby wystąpić do Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej o położenie drogi do budynku Dworcowa 24a. Wystarczy, żeby to była droga z płyt, jest to odcinek wytyczony 
o długości 40 metrów, bo jeżeli Pan Landowski zamknie dojazd, to nie ma żadnego wyjścia. Prosiłabym o ponowienie wniosku i jednocześnie ze swej strony mogę obiecać, że nawet będę miała dźwig do ułożenia tych płyt.

Komisja ponawia wniosek dotyczący zobligowania ZGM Spółka z o.o 
w Chojnicach do wybudowania dojazdu o długości 40 metrów od strony byłego MZK do budynku Dworcowa 24a (może być z płyt betonowych).








- 4 za (jednogłośnie).
Radny Stanisław Kowalik – wczoraj na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych również został jeden temat wywołany odnoszący się do ulicy Przytorowej, ten temat wywołała Przewodnicząca SMO Nr 6, gdzie przypomniała, iż tym tematem się zajmowała Komisja Komunalna i w określonym czasie zapewniała, czy też mówiła jednoznacznie, że ten temat będzie w bardzo jakimś krótkim czasie załatwiony. Motywowała to tym, że na obecną chwilę, czyli już w zasadzie okres jest taki wiosenny, są tam tak duże roztopy, że mieszkańcy ulicy Przytorowej topią się. W związku z tym trzeba by było ewentualnie może płyty na tym odcinku, nie jest to duża ulica, może inny jakiś środek utwardzenia, który by wyeliminował te jeziora, które tam na obecną chwilę się znajdują. Jest to ulica dochodząca do ulicy Willowej.
· Przewodniczący Józef Skiba – co roku Komisja Komunalna miała posiedzenie objazdowe, sprawdzaliśmy uszkodzone ulice i przypuszczam, że w tym roku nie będziemy tego robić, pamiętamy z poprzedniego roku jakie ulice są najbardziej potrzebne do remontu. Po przeprowadzeniu przetargu na wykonanie ulic, położenie płyt betonowych, które w tym roku ustalimy, ilość, długość, sporządzimy listę najbardziej potrzebnych ulic do wykonania plus te płyty, które zdejmiemy z ulic, na których będą wykonywane inwestycje i wówczas prosiłbym Pana radnego o złożenie stosownego wniosku odnośnie ulicy Przytorowej, również pozostałych radnych o przypomnienie ulic najbardziej pilnych do naprawy. Również weźmiemy pod uwagę ten dojazd do budynku Dworcowa 24a, może inne jeszcze ulice i uzupełnimy te najbardziej potrzebne z lat ubiegłych.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała




Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka




          Józef Skiba

