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Or.0063-2-3/06
P r o t o k ó ł  nr 3/06

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
27 marca 2006r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:
1) p.Marian Rogenbuk


- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel
3) p.Sławomir Rząska

4) p.Jerzy Guentzel

5) p.Leszek Bonna

6) p.Marcin Wenta

7) p.Piotr Eichler
· spoza Komisji:
1) p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2) p.Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Chojnice za rok 2005 i udzielenia absolutorium z tego tytułu

· Radny Bogdan Kuffel – wszystko ładnie wygląda, całość wręcz sterylna, jest to już któreś z kolei sprawozdanie Pani Skarbnik, czy nie ma tutaj jakichś ukrytych pułapek, czy to jest to, co powinno być, wersja, którą Pani uważa za ostateczną.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to sprawozdanie, które wyszło do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem wydania opinii. Musi ono być zgodne ze sprawozdaniem statystycznym z budżetu, gdzie się podaje wszystkie paragrafy wydatków i dochodów, czyli te wszystkie wartości w takiej wersji, jak są w sprawozdaniu wyszły do RIO z wnioskiem o opinię, taka opinia na pewno będzie sporządzona i ją otrzymamy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dla mnie pozytywnym zaskoczeniem jest fakt prawie o kwotę 1 mln zł większych środków pozyskanych z udziału w dochodach z budżetu państwa przy specjalnie nie zmienionym wskaźniku, tam jedynie wskaźnik udziału w dochodach osób fizycznych jest trochę większy od planowanego, ale w sumie daje to ponad 1 mln zł więcej, to świadczy o tym, że jakby zaczynamy odczuwać efekty wzrostu gospodarczego, tym bardziej, jeżeli tendencja by się utrzymała przez co najmniej następny rok czasu. Z punktu widzenia makro budżetu naszego, ale budżetu jako całości, to istotne jest, oczywiście tutaj na skutek pewnych poślizgów w inwestycjach, ale stosunkowo niskie wskaźniki obsługi zadłużenia, czy sam wskaźnik zadłużenia, bo one są na dużo niższych poziomach niż planowaliśmy, w przypadku wskaźnika zadłużenia ogólnego jest to około 10 punktów mniej, wskaźnik zadłużenia wynosi 18,5, a obsługi długu 7,5. Dla mnie są to dwa wskaźniki bardzo pozytywne. Wskaźnikiem negatywnym są dochody uzyskane ze sprzedaży mienia, tutaj różnica jest duża, oczywiście ona została skompensowana przez ten wzrost udziału w podatkach budżetu państwa.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w związku z nie realizowaniem zadań inwestycyjnych i tymi problemami z ostatecznym rozstrzygnięciem przetargów na stary szpital spowodowały, że nie musieliśmy korzystać z kredytu, umowę podpisaliśmy w lutym na 5,8 mln zł, a pierwszą ratę z tej kwoty 1 mln zł wzięliśmy dopiero ostatniego grudnia, czyli uważam, że dobrze gospodarowaliśmy środkami, które mieliśmy. W tej chwili już prawie mamy rozstrzygnięty przetarg na Bazylikę, więc roboty się rozpoczną. Jest też rozstrzygnięty przetarg na ul.Młyńską, stary szpital idzie pełną parą, więc te środki zaczną wypływać i tych środków będzie potrzeba więcej. Do końca tego półrocza musimy wykorzystać pozostałą kwotę z tego kredytu, przy czym już 2,5 mln zł w tym roku musieliśmy już zaciągnąć na spłatę obligacji. W tej chwili jest ogłoszony przetarg na ten kredyt, który mamy w budżecie, 12 maja przetarg powinien być rozstrzygnięty.
· Radny Jerzy Guentzel – jak się kształtują w tej chwili wydatki na przedszkola, czy po likwidacji przedszkoli nastąpił spadek wydatków i jak się w tej chwili utrzymuje.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydaje się, że wydatki utrzymały się na tym samym poziomie z tego względu, że są tam zatrudnieni nauczyciele i muszą mieć takie wynagrodzenie, jak wynika z Karty Nauczyciela, w związku z tym te koszty się utrzymały i nie rosną, są na tym samym poziomie.
Komisja pozytywnie rekomenduje sprawozdanie z realizacji budżetu Miasta Chojnice za rok 2005.






- 5 za, przy 2 wstrzymujących się.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – poza zmianami zawartymi w biuletynie będzie kilka autopoprawek. Została zmniejszona nam subwencja oświatowa o kwotę 1.154.844,-zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to w roku bieżącym subwencja będzie niższa od poziomu ubiegłego roku?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie będzie niższa, tylko tą, którą otrzymaliśmy w miesiącu listopadzie, ona miała 11% wzrost do tej z roku 2005, a w tej chwili będzie to tylko 4%.

Kolejna autopoprawka, dostaliśmy decyzję na wypłatę stypendiów dla uczniów w kwocie ponad 60.000,-zł za miesiąc styczeń i luty. Myślę, że tym razem chyba zrobimy to 
w ten sposób, że nagromadzimy te środki, a decyzje wydamy dopiero w czerwcu i wówczas wypłacimy za miesiące poprzednie. To nie jest spowodowane tym, że nam się nie chce w tej chwili, ale jest to dużo pracy, trzeba pozbierać wnioski, wydać decyzje, przygotować PIT-y, jest to około 1500 osób i wydaje się, że zrobimy to dwa razy do roku 
i nie będzie to ze szkodą dla nikogo.
Również na rok 2006 będziemy musieli dołożyć do stadionu około 138.000,-zł z tego względu, że nie wykonaliśmy jak gdyby planu na rok 2005, on nam wygasł i w związku z tym musi przejść na rok 2006. Budżet uchwalaliśmy 29 grudnia, czyli nie wiedzieliśmy ile wydatków będzie poniesionych w roku 2005, w związku z tym tamten plan wygasł i teraz plan trzeba zwiększyć i środki na to trzeba znaleźć w tegorocznym budżecie.
· Radny Piotr Eichler – rozumiem, że jest to rozliczenie inwestycji zeszłorocznej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nie jest rozliczenie inwestycji, jeżeli plan nie był wykonany w ubiegłym roku, to będzie wykonany w bieżącym roku i trzeba go przenieść, ale środki trzeba znaleźć.
· Radny Piotr Eichler – wracając do subwencji oświatowej, czy jest podana przyczyna zmniejszenia tego?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie ma żadnej przyczyny, tak zawsze jest, my dostajemy informację przed 15 listopada, ponieważ my musimy do 15 listopada przygotować projekt budżetu, do tego projektu przychodzi informacja z Ministerstwa Finansów i z tego, co wiem, to Dyrektor Wydziału Edukacji rozmawiał z Ministerstwem Edukacji Narodowej i oni twierdzą, że prawdopodobnie nie spojrzeli dokładnie na nasze sprawozdanie o zatrudnieniu nauczycieli i liczbie uczniów, które robimy zawsze we wrześniu i to powinno do Ministerstwa trafić, być może zrobili to na podstawie wcześniejszych informacji, a nam spadła liczba uczniów i z tego powodu ta kwota się obniżyła. W informacji Ministra Finansów środki przeznaczone na oświatę są takie same, jak było w prowizorium budżetowym, czyli globalna kwota jest taka sama, tylko ten podział między poszczególne gminy uległ zmianie.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli zmniejszył się nasz udział w skali całego funduszu przeznaczonego na szkolnictwo. Kwota jest spora i będzie problem jej uzupełnienia. Proszę Pana Dyrektora o wyjaśnienie jak to się stało, że subwencja oświatowa będzie niższa w roku bieżącym o kwotę 1.154.000,-zł.
· Dyrektor Janusz Ziarno – już kiedyś sygnalizowałem, że ta subwencja była za wysoka na samym początku, ładnie to wyglądało. Teraz była robiona weryfikacja i okazało się, że Ministerstwo źle policzyło uczniów, liczba została zawyżona.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będzie trzeba tą brakującą kwotę znaleźć 
w budżetach szkół.
· Dyrektor Janusz Ziarno – w szkołach ja tego nie znajdę, bo nie ma skąd.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale jak ten problem rozwiązać?
· Dyrektor Janusz Ziarno – ja mogę tylko poprosić Panią Skarbnik i myślę, że jakieś rozwiązania ma. Jest pewna kwota na remonty, ale procedury już zostały uruchomione, również wydatków bieżących też nie da się zmniejszyć.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli zmniejszymy w budżecie subwencję oświatową, to również zmienią się cyfry w wydatkach oświaty.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli nie możemy wydatków zmniejszyć, to trzeba szukać źródła dochodów. Jeszcze otrzymamy z Ministerstwa 10% za szpital i za Bazylikę, jednak należy to wszystko zrealizować, to są płatności, które do nas wracają dopiero po każdej płatności, płatność robi się raz w miesiącu i jest ona rozpatrywana 
w terminie do trzech miesięcy. Jeżeli te całe kwoty, które są w budżecie ujęte, do nas nie zdążą trafić, to tych dochodów nie będzie, jak trafią to tymi dochodami możemy to pokryć. Należy jeszcze pamiętać, iż trzeba też znaleźć środki na remont Ratusza, będzie to około 100.000,-zł.
Prawdopodobnie trzeba będzie dołożyć środki na stary szpital na roboty dodatkowe, 
o których coś inżynier projektu mówi, jednak nie wiem, czy to będzie już na tej sesji, bo to jeszcze nie jest przedyskutowane, czy te roboty muszą być, jednak inżynier projektu mówi, że te roboty będą. Wykonawca taką informację zgłosił do Wydziału Inwestycyjnego i trzeba to rozpatrzyć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o zmiany budżetowe dotyczące bieżącego roku, to z uwagi na to, że to nie jest pakiet zamknięty i de facto jeszcze mamy prawie 2 tygodnie do sesji, w związku z tym proponuję przyjęcie do wiadomości, bo mogą być jeszcze jakieś zmiany wynikające z bieżącej pracy i głosowanie dzisiaj nad tymi zmianami, które są wpisane, mogą stanowić część tego, co będzie na sesji i dlatego myślę, że lepszą formułą będzie przyjęcie do wiadomości.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania (Dz.Urz.Woj.Pom. z 2003r. Nr 162, poz.3368)

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z tego, co wiem, to przynajmniej 2 Komisje temat omawiały bardzo szczegółowo i jeżeli chodzi o Komisję ds. Społecznych to propozycja jest taka, żeby wyłączyć z płatnego parkowania ulicę Szpitalną od 31 Stycznia do Sukienników. Komisja Gospodarki Komunalnej natomiast wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad przedstawionego projektu uchwały.
· Radny Sławomir Rząska – wnioskodawcy chodziło o to, żeby przynajmniej do czasu oddania parkingu przy „Chojniczance” nie wprowadzać strefy parkowania płatnego na Placu Jagiellońskim, dlatego był wniosek o zdjęcie i został on przyjęty.

· Radny Piotr Eichler – w ogóle jeżeli chodzi o sam Plac Jagielloński ja dalej podtrzymuję swoją opinię, którą parokrotnie już artykułowałem, że projekt Placu Jagiellońskiego nie został najlepiej zrobiony, te rozwiązania parkingowe, które tam są, nie są dobrymi rozwiązaniami. W wyniku przebudowy część miejsc parkingowych straciliśmy, zamknięcie Palcu Jagiellońskiego dojazdu koło budynku „Społem” i obecnego sklepu 
z butami twierdziłem, że to nie będzie dobrym rozwiązaniem i według mnie, dalej podtrzymuję, jest błędem, spowodowało to między innymi, że w tej chwili ulica Szpitalna jest przecięta deptakiem, to nie jest dobre rozwiązanie i twierdzę, że należałoby się zastanowić nad jednak dalszym planowaniem organizacji ruchu tam i zmianą tego rozwiązania. Jak chodzi o kwestię bezpieczeństwa dojazdu dla służb ratunkowych może to jest słuszne, na razie nie chcę z tym polemizować, bo może trzeba się nad tym zastanowić. Zamknięcie Strzeleckiej spowodowało korki, bo Strzelecka kanalizowała ruch w prawo 
i w tej chwili też Młyńska będzie remontowana, na Młyńskiej zostaną zdjęte miejsca parkingowe ukośne i słusznie, tym bardziej powinien tam być chyba wprowadzony zakaz parkowania dla samochodów długich. W związku z tym trzeba by się zastanowić co zrobić teraz i jak rozwiązać parkowanie samochodów dużych, czy nie spowodować tego, żeby jednak dostawy towarów były w określonych godzinach, kiedy natężenie ruchu samochodów osobowych jest mniejsze, ale to też by musieli wypowiedzieć się handlujący w tamtym rejonie. Natomiast Plac Jagielloński żeby w tej chwili nie robić zawirowań, to jeżeli nawet nie do momentu uruchomienia parkingu przy „Chojniczance”, to przynajmniej wstrzymać wykonanie tej uchwały do 30 czerwca, bo w tej chwili tam jeszcze jest sporo osób, które dojeżdżają do pracy, sporo nauczycieli, problem sam się naturalnie rozwiąże do końca roku szkolnego, a potem będzie można myśleć co dalej, zobaczymy jak będzie wyglądała kwestia parkingu na Placu Piastowskim, bo też w razie czego tam może być niepłatne miejsce parkingowe i to parkowanie może się przenieść, po prostu żeby nie robić zawirowań organizacyjnych. No i tak jak była mowa, dopóki nam się nie zwiększy faktycznie liczba miejsc, a że tam rotacja jest w tej chwili potrzebna, to też widać, ale to jest efekt złego zaplanowania Placu Jagiellońskiego samego w sobie. Rozwiązania połączenia komunikacyjne, to, co było na początku to jest kosmos, poza tym zrobienie ścieżek rowerowych w takim układzie, a nie innym, gdzie zimą błoto pośniegowe, czy warstwa śniegu w ogóle zasłania, nie wiadomo, gdzie jest ścieżka rowerowa, jak to jest robione z krawężnikiem to wiadomo, krawężnik oddziela. Warto się zastanowić co z tym zrobić, w ogóle czy firma, która robiła ten projekt, a podejrzewam, że będą jeszcze inwestycje drogowe, ja nie sądzę, żeby ta firma powinna uczyć się na swoich błędach w Chojnicach dalszych projektów.
Wniosek stawiam taki, aby przedstawioną uchwałę zdjąć, albo wprowadzić termin jej obowiązywania od 1 lipca.

· Radny Leszek Bonna – nie chcę się odnosić co do rozwiązań funkcjonalnych, bo poniekąd podzielam opinię mojego przedmówcy, ale jedno jest pewne, że po remoncie Placu Jagiellońskiego została poprawiona estetyka tej części miasta, to po pierwsze, a po drugie skończyły się rajdy samochodowe nocne i nie tylko młodzieży, które tam notorycznie miały miejsce. Przedmiotem dyskusji jest kwestia opłat za parkowanie i myślę, że opłata powinna być w tym miejscu, natomiast popieram wniosek kolegi Piotra, że wprowadzimy ją wtedy, jeżeli wyremontowana będzie ulica Młyńska i oddany do użytku prawoskręt z ulicy Młyńskiej z kierunku Bytowskiej przez ulicę Strzelecką. Zakończenie tych dwóch inwestycji powinno warunkować termin wprowadzenia opłat, bo też oddanie ulicy Strzeleckiej poprawi płynność ruchu w tej części miasta.
· Radny Piotr Eichler – jeszcze jeżeli chodzi o ulicę Młyńską, bo kwestia parkingów, jeżeli ulica Młyńska będzie ulicą tylko z jednym kierunkiem ruchu, czyli rozwiązanie od strony Młyńskiej prawoskręt, od strony Placu Jagiellońskiego tylko na wprost, można zrobić tam też miejsca parkingowe płatne przy tym zielonym placu, przy tym trójkącie jeżeli zachowamy kierunek ruchu tylko w stronę Intermarche, to można zrobić nawet ukośne miejsca parkingowe, przeznaczone dla samochodów osobowych, natomiast cały ruch, który tam się odbywa, czyli do Aresztu, do Sądu, to wszystko może być na zasadzie przez Plac Jagielloński, jeden kierunek nam po prostu udrożni cały ten pas ruchu, 
a Strzelecka co by nie było, doświadczenia pokazują, ona ma zbierać ruch z miasta 
w prawo na Osady Bytowskie. Chodzi o to, żeby Strzelecka nie była dwukierunkowa, 
a jednocześnie nie była dojazdową. W tej chwili dlatego się robią takie korki przy Placu Jagiellońskim, kiedyś ruch odbierały tam trzy ulice: Strzelecka, przy Batorego i ta przy „Społem”-CCC. Strzelecka w momencie, kiedy zostanie uruchomiona, ona zabierze ten ruch, który blokuje środek. Jednokierunkowa Strzelecka i bym proponował tam zrobić kilka miejsc parkingowych.
· Radny Leszek Bonna – proponuję wniosek, aby wprowadzić strefę płatnego parkowania na Placu Jagiellońskim, ulicy Strzeleckiej i na tym kawałku ulicy Szpitalnej od Placu Jagiellońskiego do 31 Stycznia w momencie, kiedy zostaną zakończone inwestycje dotyczące remontu ulicy Młyńskiej i Strzeleckiej.

· Radny Piotr Eichler – zobaczmy jak wygląda w tej chwili rozplanowanie Placu Jagiellońskiego z punktu widzenia ścieżek rowerowych, jest to kosmos. Po co nam ścieżki rowerowe z dwóch stron, tym bardziej, że ścieżka rowerowa po jednej stronie jest przecinana dojazdem na parkingi, zbiorczym ruchem ulicy wyjazdowej. Uważam, że to po prostu powinno zostać w trybie pilnym przeprojektowane, przełożone, ścieżka rowerowa od strony parkingu powinna być zlikwidowana, a z drugiej strony może być trochę poszerzona i jednocześnie podniesiona krawężnikiem, żeby nie było takich sytuacji jak zimą, że nie widać o co tam chodzi. Uważam, że skoro dyskutujemy, to powinno również wyjść, natomiast to, co padło, że ulica Szpitalna powinna być wyłączona z parkowania, to od razu trzeba to zdjąć z uchwały i jeszcze rozwiązać kwestię dojazdu mieszkańców. Może lepiej wstrzymać się z tym projektem uchwały do kolejnej sesji, czyli zdjęcie uchwały, dopracowanie jej w kwestii parkowania bądź nie na ulicy Szpitalnej i wprowadzenie na kolejną sesję. 
Komisja wnioskuje o zdjęcie w/w projektu uchwały z porządku sesji celem dopracowania w kwestii parkowania bądź nie na ul.Szpitalnej. Komisja proponuje wprowadzenie projektu uchwały po wykonaniu prawoskrętu w ul.Strzelecką i po remoncie ul.Młyńskiej.
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· Radny Piotr Eichler – ja bym drugi wniosek zgłosił o podjęcie pilnych prac związanych z modernizacją Placu Jagiellońskiego i wprowadzeniu zmian w organizacji, nie wiem, czy ruchu, czy budowy tego Placu, w każdym razie związanych z podniesieniem bezpieczeństwa ruchu, likwidacja ścieżki rowerowej od strony wjazdu na parkingi, wyjazdu z Placu Jagiellońskiego, gdzie ta ścieżka jest przecinana przez ruch pojazdów samochodowych i przeniesienie, nawet z poszerzeniem tej ścieżki w całości na drugą, tylko jedną stronę pod sklepy, gdzie nie ma tego problemu, takiego ruchu wyjazdowego 
z bram posesji nie ma i jednocześnie podniesienie z użyciem krawężnika poziomu tej ścieżki rowerowej, żeby była wyraźnie widoczna, a nie takie sytuacje jak były zimą, gdzie zakryta śniegiem, nieoznakowana, samochody jeżdżą po ścieżce rowerowej, a nie po pasie ruchu dla samochodów. Jeżeli będzie krawężnik ten problem zginie. Wniosek generalnie dotyczy podjęcia pilnych prac związanych z przebudową i podniesieniem bezpieczeństwa ruchu na Placu Jagiellońskim.
· Radny Jerzy Guentzel – czy możemy w ogóle w tej chwili składać taki wniosek skoro inwestycja jest niezakończona, nierozliczona i były tam pozyskane fundusze unijne, czy możemy ingerować w tym momencie w ten projekt.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie wiem, czy możemy ingerować, ale jeżeli możemy ingerować to tylko w tym momencie, bo jak będzie zakończona inwestycja, to już na pewno nie.
· Radny Piotr Eichler – my jesteśmy między innymi od tego, żeby takie problemy próbować rozwiązywać w mieście. Problem trzeba wywołać, może nie będzie to realizowane za miesiąc, a może w ciągu dwóch miesięcy można to zrobić. Nikt z nami projektu nie konsultował, widzieliśmy to dopiero w momencie wykonania.
Komisja wnioskuje o podjęcie prac mających na celu podniesienie bezpieczeństwa i modernizacji rozwiązań komunikacyjnych na Palcu Jagiellońskim.








- 7 za (jednogłośnie).

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




      Marian Rogenbuk

