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Or.0063-4-5/06
P r o t o k ó ł  nr 5/06

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 11 maja 2006r. w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Ryszard Rodziewicz
3) p.Stanisław Kowalik
4) p.Sławomir Rząska
5) p.Antoni Szlanga
6) p.Maria Błoniarz-Górna
7) p.Jerzy Erdman

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:
1) p.Mieczysław Saratowski
- Prezes MZK Spółka z o.o. w Chojnicach

2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 7 za.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r.
· Radny Jerzy Erdman – w uzasadnieniu do projektu uchwały w punkcie 9 jest taka historia pod nazwą zwiększa się wydatki bieżące przeznaczone na promocję miasta w planie finansowym Urzędu Miejskiego, chodzi o zasilenie kwotą 23.000,-zł drużyny piłki nożnej halowej „Holiday” Skiba Chojnice. Ja uważam, że ta rzecz powinna być w odrębnej uchwale, a nie wrzucona w pakiet dotyczący zmian uchwały budżetowej. W toku dyskusji nad wnioskiem na poprzedniej sesji wynikało, że będzie to właśnie osobna rzecz, osobny temat do dyskusji. Może przypomnę treść wniosku, który był przegłosowany 6 kwietnia: „Upoważnić Burmistrza do przedłożenia Komisjom stałym Rady Miejskiej i w konsekwencji Radzie Miejskiej propozycji finansowania promocji Chojnic przez I-ligową drużynę Holiday-Skiba Chojnice”. Miały być opracowane jakieś zasady, na jakich warunkach, a to wszystko zostało wrzucone w jeden wielki worek pod nazwą zmiana uchwały budżetowej i ktoś, kto na przykład tak, jak ja, ma zastrzeżenia, wątpliwości, czy to się może tak odbyć, a z resztą poprawek do uchwały budżetowej się zgadza, będzie w kropce. 
W związku z powyższym mam pytanie, czy można tą rzecz wydzielić do odrębnej uchwały.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nic na to nie odpowiem, bo tylko wykonuję polecenia.

· Radny Stanisław Kowalik – czemu miałoby służyć rozbicie tych rzeczy?

· Radny Jerzy Erdman – na poprzedniej sesji była debata nad tym wnioskiem Pana Burmistrza dotyczącym opracowania sposobu zapłaty za promocję Chojnic i opracowania pewnego schematu działania zasad dofinansowania i myślałem, że to będzie drogą specjalnej uchwały, drogą, która będzie zakładała jakąś dyskusję nad zasadami i będzie można zagłosować za lub przeciw akurat temu rozwiązaniu. Jeżeli to wszystko jest wrzucone do jednego wielkiego worka, to jestem ubezwłasnowolniony w głosowaniu nad tym tematem, jeżeli na przykład to mi nie odpowiada, to także zarazem nie będą mnie odpowiadały pozostałe zmiany. Uważam, że to nie jest właściwy sposób realizacji tamtego wniosku.
· Radny Ryszard Rodziewicz – uważam, że to, co mówi przedmówca, to chyba nie dotyczy tego wniosku ze względu na to, że Klub się zwraca o dotowanie Klubu, 
a tutaj mamy dotowanie promocji wykonywanej przez Klub, to jest całkiem inna sprawa według mnie, tutaj chodzi o promocję, a nie utrzymanie drużyny.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że można na sesji przegłosować osobno każdy punkt uzasadnienia, nie przejdzie to nie będzie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli Rada chce odrębnie głosować punkt 9 uzasadnienia, to myślę, że można.

· Radny Stanisław Kowalik – uważam, że w tej chwili w projekcie porządku rozbijać ten punkt i wprowadzać na sesję, to mija się z celem, natomiast zgłoszenie wniosku o odrębne głosowanie może być.

· Radny Antoni Szlanga – uważam, że skoro radny Erdman twierdzi, że nie należy tej uchwały głosować in blok, tylko poszczególne jej elementy, to może taki wniosek zgłosić i jeżeli radni podzielą jego pogląd, to wówczas będzie głosowanie odrębnie nad każdym punktem. Natomiast chcę powiedzieć, że dwa dni temu był inny czas na to, aby ten temat przedyskutować.
· Przewodniczący Józef Skiba – w porządku sesji jest punkt dotyczący zgłaszania uwag i poprawek do projektu porządku obrad i tam można to zgłosić.

· Radny Jerzy Erdman – może jeszcze raz przeczytam wniosek, bo może nie dotarło. Miesiąc temu było napisane we wniosku, że „Upoważnić Burmistrza do przedłożenia Komisjom stałym Rady Miejskiej …”, nie ma wymienionej tutaj koalicji 
w tym wniosku, gdzie będzie propozycja finansowania i dyskusja nad finansowaniem promocji Chojnic miała się odbyć, tak przynajmniej wynika z wniosku, na Komisjach stałych Rady Miejskiej.
· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że propozycja jest wykazana, ona się mieści w tym punkcie 9 i jeżeli radny Erdman rzeczywiście uważa, że należy rozbić to i pojedynczo głosować nad poszczególnymi składnikami, to wówczas ten wniosek będzie zasadnie złożony przez kolegę i Rada będzie głosowała.

· Radny Jerzy Erdman – ja nie mówiłem, żeby każdy punkt uzasadnienia głosować osobno, ja tylko mówiłem żeby w odrębnej uchwale, jeszcze myślałem, żeby ta uchwała była po uchwale dotyczącej współpracy z organizacjami pozarządowymi, bo tam też są takie zadania z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu itd. i jestem ciekaw, czy ta uchwała będzie grała, będzie zsynchronizowana z tym programem współpracy.
· Przewodniczący Józef Skiba – proszę o złożenie konkretnego wniosku.

· Radny Jerzy Erdman – w takim układzie składam poniższy wniosek:

Wnoszę, aby w odrębnej uchwale umieszczonej po uchwale dotyczącej współpracy miasta Chojnice z organizacjami pozarządowymi zostały przeznaczone wydatki bieżące na promocję miasta dla drużyny piłki nożnej halowej Holiday Skiba Chojnice.
- 1 za, 1 przeciw, przy 5 wstrzymujących się (wniosek został odrzucony).

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży akcji Banku Ochrony Środowiska S.A.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia targowisk na terenie miasta Chojnice

· Radny Jerzy Erdman- mam pytanie, czy pop przegłosowaniu tej uchwały będzie można handlować czymkolwiek na ul.Gdańskiej 110, na terenie, gdzie co sobotę odbywa się komis samochodowy, a przecież tego nie ma w spisie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych mówi się, że opłatę targową pobiera się z każdego miejsca, gdzie odbywa się handel z ręki do ręki.

· Radny Jerzy Erdman – w takim razie dlaczego ta uchwała jest?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dlatego, że miasto może wyznaczyć pewne miejsca na handlowanie, co nie znaczy, że nie może zabronić komuś handlowania.

· Radny Jerzy Erdman – czy my możemy pobierać jako miasto opłaty targowe także poza tym wykazem?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. Targowiskami są wszystkie miejsca, gdzie odbywa się handel z ręki do ręki, to jest ustawa o podatkach i opłatach lokalnych. Jest to opłata targowa dzienna za m2, jeżeli ktoś będzie handlował na pasie drogowym, to jest opłata dodatkowa.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr II/19/02 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXXIV/311/05 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 4 lipca 2005r. w sprawie ustalenia cen biletów Miejskiego Zakładu Komunikacji Spółka z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy między władzami miasta a organizacjami pozarządowymi, które działają na terenie Chojnic

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Miejskiej Chojnice”

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Miejskiej Chojnice”

Przewodniczący Józef Skiba – jeżeli chodzi o obydwa projekty uchwał, to musi tutaj być opinia Zarządu Województwa, opinia Zarządu Powiatu i opinia Dyrektora Generalnego Zarządu Gospodarki Wodnej oraz organu wykonawczego Powiatu. W związku z tym, że takich opinii nie mamy proponuję obydwa materiały przyjąć do wiadomości bez omawiania.
· Radny Antoni Szlanga – do czasu, dopóki nie będzie tych opinii, to nie ma możliwości podjęcia uchwały, czyli może to spaść z porządku sesji. Przejrzałem oba dokumenty i z tego, co się orientuję, to koresponduje to z wcześniej przyjętymi regulaminami gospodarki odpadami i pewnie jest zgodne z ustawą w tym zakresie, czyli uwago jako takich chyba nie powinniśmy mieć, natomiast dyskryminuje te dwa programy brak wymaganych opinii.
Projekty uchwały jednogłośnie przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod usługi przy ulicy Obrońców Chojnic w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Stanisław Kowalik – mam pytanie do Pana Prezesa MZK, doskonale sobie Pan Prezes przypomina kwestię rozszerzenia miejsca na przystanku przy „Mostostalu”, tam była poszerzana skarpa i na obecną chwilę, bo tak było zapewniane, że w sytuacji, gdy zacznie coś się z tą skarpą dziać Zakład jakiś murek oporowy zamontuje. W związku z tym, że ziemia się coraz bardziej osuwa prośba taka, żeby z trelinki, czy z innego materiału zabezpieczenie tego przystanku wykonać.

· Prezes Mieczysław Sabatowski – przyjmuję do wykonania i obiecuję, że będzie zrobione.

Przewodniczący Józef Skiba – wpłynął wniosek od Przewodniczącego Rady Miejskiej o powołanie Młodzieżowej Rady Miasta Chojnice – w załączeniu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jest to bardzo dobry pomysł i naprawdę go nie neguję, tylko uważam, że w maju są matury, w czerwcu zaczynają się wakacje, potem będzie nowa Rada Miejska. Czy my w tej chwili powołując Młodzieżową Radę mamy moralne prawo do tego, żeby cokolwiek kolejnej Radzie Miejskiej narzucać. Uważam, że zaraz po wyborach nowej Rady powinno Młodzieżową Radę się powołać, żeby to szło równolegle, żeby prace były wspólne i byłoby to logiczne.

· Radny Sławomir Rząska – Młodzieżowa Rada Miasta powinna również znaleźć umocowanie w naszym Statucie.

Komisja pozytywnie opiniuje wniosek dotyczący powołania Młodzieżowej Rady Miasta Chojnice, jednak po nowych wyborach do Rady Miejskiej Chojnice.






- 7 za (jednogłośnie)
Przewodniczący Józef Skiba – do naszej Komisji pisemnie zwraca się Burmistrz Miasta i Przewodniczący Rady Miejskiej, aby wspólnie z Komisją ds. Społecznych opracować kryteria i procedury przydziału lokali we Wszechnicy Akademickiej dla chojnickich stowarzyszeń – w załączeniu.

W związku z tym, iż w dniu wczorajszym Komisja ds. Społecznych się nie odbyła 
z powodu braku quorum uważam, że nasza Komisja też dzisiaj nie podejmie żadnej decyzji w tej sprawie, postaram się skontaktować z Przewodniczącą Komisji ds. Społecznych i ustalimy termin wspólnego posiedzenia obu Komisji w celu omówienia tego tematu.

· Radny Antoni Szlanga – uważam, że tym tematem powinien zająć się jakiś węższy zespół wyłoniony z jednej i drugiej Komisji, kilka osób w zupełności wystarczy, bo jeżeli będzie dyskusja na forum obu Komisji razem, to będzie tyle poglądów, ile członków Komisji.

· Radny Jerzy Erdman – czy Pan Przewodniczący mógłby zapytać Pana Burmistrza jaki ma być efekt końcowy pracy tych Komisji, cóż one mają stworzyć, czy ustalić stawkę czynszu, czy kto ma otrzymać.
· Przewodniczący Józef Skiba – jest wyraźny zapis, iż chodzi o opracowanie kryteriów i procedury przydziału lokali.

· Radny Jerzy Erdman – zróbmy przetarg, kto da większą stawkę czynszu ten dostanie.

· Przewodniczący Józef Skiba – jeżeli powołamy zespół to na pewno pierwsze, co zrobimy, to spotkamy się z Panem Burmistrzem i z Przewodniczącym Rady Miejskiej.

· Radny Jerzy Erdman – czy Przewodniczący zdaje sobie sprawę, ile te organizacje, które teraz funkcjonują, a mam orientację, na Mickiewicza 12a, ile one płacą czynszu, czy ich będzie stać na ten czynsz?

· Przewodniczący Józef Skiba – większość stowarzyszeń otrzymuje dotację z miasta i będzie to obieg pieniędzy w jednym kole.

· Radny Jerzy Erdman – jeżeli ta Komisja ma tylko za zadanie powiedzieć, że na przykład jest 5 lokali, 10 chętnych, to z tych 10 bierzemy 5, bo ich bardziej lubimy, ale jeżeli ta Komisja ma zawnioskować, że na przykład oni nie mogą mieć większej stawki niż 1,-zł/m2, to zaraz padnie pytanie ze strony ZGM kto dołoży resztę.
· Radny Antoni Szlanga – tutaj się w ogóle nie mówi o pieniądzach, mówi się 
o ilości lokali.

· Radny Jerzy Erdman – a gdzie jest napisane czym ta Komisja ma się zająć?

· Przewodniczący Józef Skiba – jest wyraźny zapis opracowanie kryteriów i procedury przydziału lokali, mamy opracować procedurę.

· Radny Jerzy Erdman – jak są trudne i skomplikowane historie to Burmistrz ma pomysł dać to na Komisje, inne tematy potrafi sam załatwić.

· Przewodniczący Józef Skiba – zespół powołamy z obu Komisji i spotkamy się 
z Burmistrzem i z Przewodniczącym Rady Miejskiej, wówczas dowiemy się na jakich podstawach ma ją pomieszczenia zostać przydzielane i czego w ogóle od nas oczekują.

· Radny Antoni Szlanga – my się chyba nie rozumiemy, właśnie Burmistrz zwraca się do Komisji, aby wypracować jakiś schemat, czy metody przydziału itd. Dopiero na tej podstawie i na podstawie ustalonych, czy zaproponowanych kryteriów będzie Burmistrz przydzielał, bo przecież nie Komisje będą przydzielały, tylko Burmistrz.

· Radny Stanisław Kowalik – uważam, iż mamy zbyt mało informacji, aby dzisiaj podejmować jakieś decyzje, nie znamy lokali, nie znamy metrażu, nie znamy stowarzyszeń, czy organizacji, które chcą tam funkcjonować.

· Przewodniczący Józef Skiba – do tematu wrócimy po spotkaniu z Przewodniczącą Komisji ds. Społecznych.

Przewodniczący Józef Skiba – do wiadomości Komisji wpłynęło pismo z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska dotyczące budowy nawierzchni na ulicy Widokowej – w załączeniu.

Radny Sławomir Rząska – w najbliższych dniach zrodzi się problem jeżeli chodzi o ulicę Stromą, będzie tam przeprowadzona inwestycja wymiany kanalizacji deszczowej i tam są płyty, które częściowo są prywatne moje i sąsiada, częściowo są to płyty miejskie, które były zdjęte z placu budowy szpitala i te płyty są w stanie super opłakanym. Ja już kiedyś na Komisji zwróciłem się z takim wnioskiem, aby zwrócić się do Komisji ds. Oznakowania, aby ulicą Stromą nie jeździły samochody powyżej 3,5 tony, 
z dołu od ul.Strzeleckiej taki znak jest, z góry od ul.Karnowskiego nie ma, więc nagminnie duże samochody jeżdżą. Droga wygląda strasznie, jednak zmierzam do tego, że ten znak może trochę by wyeliminował taki ruch, niemniej te płyty trzeba będzie zdjąć i założenie tych samych płyt ponownie jest niemożliwe, one są za bardzo popękane. Problem zrodzi się na pewno, płyt zostaną zdjęte, zostanie zrobiona kanalizacja deszczowa i co dalej z tą drogą zrobić. Wiem, że płyty z ul.Karnowskiego mają przeznaczenie na ul.Widokową, ale trzeba będzie skądś wziąć, najlepiej gdyby tam była sugestia wykonania drogi z polbruku.
· Przewodniczący Józef Skiba – z tego, co wiem, to Wydział Komunalny ma 
w planie zakup jeszcze nowych płyt w roku bieżącym i na pewno ulic będzie zrobionych więcej, a najlepsza byłaby nawierzchnia z polbruku. Można się pokusić 
o złożenie wniosku, aby to ująć w inwestycjach przyszłego roku.

· Radny Sławomir Rząska – jest jeszcze taka sytuacja, że ta droga spełnia dzisiaj rolę łącznika między ul.Karnowskiego i ul.Strzelecką i przez reorganizację ruchu na ul.Bytowskiej gro pojazdów wjeżdża w ul.Karnowskiego chcąc trafić do części osiedlowej i tamtędy zjeżdżają. Wniosek o ustawienie znaku zakazu już kiedyś był i myślę, że można go powtórzyć.

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli z jednej strony ulicy jest zakaz, z drugiej nie ma, to jest po prostu niedopatrzenie wykonawstwa, bo tylko trzeba wstawić znak.
Komisja ponawia wniosek dotyczący ustawienia znaku zakazu wjazdu dla samochodów powyżej 3,5 tony od strony ulicy Karnowskiego do ulicy Strzeleckiej.






- 7 za (jednogłośnie)

Radny Jerzy Erdman – przypomniała mnie się jedna rzecz odnoście płyt drogowych. Ja co prawda już w tej sprawie dzwoniłem do Wydziału Komunalnego, jednak widzę, że efektu to nie dało, jeszcze przed poprzednią sesją, chodzi o odcinek ulicy jak się jedzie ulicą Leśną, potem się zjeżdża lekko w dół w stronę ulicy Daglezjowej i potem pierwsza w lewo, to jest bodajże ulica Modrzewiowa, tam jedzie się cały czas po płytach i teraz od tego skrzyżowania Leśna-Modrzewiowa jest w bardzo złym stanie odcinek z płytami drogowymi, tam widać pręty zbrojeniowe, są bardzo duże ubytki betonu w tych płytach drogowych. Uważam, iż trzeba te płyty wymienić albo naprawić. 
Z tego, co ja rozmawiałem z pewną pracownicą Wydziału Komunalnego, to tam na tym odcinku poszły płyty już używane wcześniej, tam nie były zupełnie nowe. Proszę, aby zwrócono uwagę na to i podjęto decyzję.
· Przewodniczący Józef Skiba – proszę o konkretny wniosek, Komisja musi do Wydziału wystąpić z konkretnym wnioskiem o naprawę tej drogi.

· Radny Jerzy Erdman – ja tylko sugestię, jako Komisja zapytujemy o stan techniczny tego odcinka ulicy Modrzewiowej od skrzyżowania z ulicą Leśną.

· Radny Ryszard Rodziewicz – mam taką sugestię, żeby jednak ewentualnie zrobić przegląd wszystkich dróg, które są wyłożone płytami i jeżeli płyty zostaną, to uzupełnić te wszystkie drogi z płyt, a nie tylko ten jeden odcinek.
· Przewodniczący Józef Skiba – mamy jeszcze zestawienie ulic z ubiegłego roku, tam się nic nie zmieniło.

Radny Jerzy Erdman – mam prośbę, aby na następne posiedzenie Komisji Komunalnej Wydział Komunalny przygotował informację cóż ma zamiar w najbliższych miesiącach, może latach zrobić na Parku kiedyś Róży Luksemburg, teraz Wzgórze Ewangelickie. Mnie się wydaje, że to jest teren bardzo zaniedbany, ostatnio z duszą na ramieniu szedłem tamtędy i uważam, że trzeba ten teren do jakiegoś porządku wreszcie dostać. Alejki są bardzo zanieczyszczone odchodami ptasimi, trzeba by raz na jakiś czas te alejki oczyścić, kosze na śmieci są zardzewiałe, pogięte, ławki zanieczyszczone. Uważam, że albo to jest park, albo miejsce życia pewnego gatunku ptaków. Poza tym schody betonowe wiodące z ulicy Gdańskiej są już w średnim stanie technicznym i należy też się przyjrzeć, czy może gdzie niegdzie tam pouzupełniać. Niedługo będziemy świętowali 10-tą rocznicę nawiązania stosunków partnerskich z Emsdetten, którzy być może zajrzą na ten teren jak przyjadą, bo zapewne wszyscy wiedzą, że do roku 1945 był cmentarz ewangelicki, jak zobaczą ten postument, czy obelisk, gdzie brakuje literki, już nie jest to cmentarz ewangelicki, a można przeczytać cmentarz ewangelicki, gdyż zniknęła jedna literka i myślę, że miasto też może na to rzucić okiem i zainteresować się, co z tym terenem się dzieje, tak, żeby to było ponownie miejsce spacerów. Ja mam duży sentyment do tego miejsca, gdyż nauczyłem się na tym terenie chodzić, chodziłem na spacery i myślę, że trzeba poprosić Wydział Komunalny, aby spróbował ten teren do lepszego porządku dostać.
· Radny Stanisław Kowalik – uważam, że jest to problem bardziej złożony ze względu na to, że nie wyprowadzimy stamtąd ptaków, jeśli nie wytniemy drzew, 
a wyciąć drzewa jest to na obecną chwilę niemożliwe. Różne były już sposoby wypędzenia tych ptaków i spełzły one na niczym.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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