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Or.0063-4-6/06
P r o t o k ó ł  Nr 6/06

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska oraz Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 
14 czerwca 2006r. w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska:
1)  p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2)  p.Edward Gabryś

3)  p.Maria Błoniarz-Górna

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Ryszard Rodziewicz

2) p.Sławomir Rząska

3) Jerzy Erdman

4) p.Stanisław Kowalik
- usprawiedliwiony

5) p.Antoni Szlanga

- usprawiedliwiony

· członkowie Komisji ds. Społecznych:

1)  p.Anna Prądzyńska

- Przewodnicząca

2)  p.Andrzej Skwierawski

3)  p.Andrzej Mielke

4)  p.Leszek Bonna

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Jerzy Erdman

2) p.Antoni Szlanga

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Parszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, powitał zebranych członków połączonych Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował, aby ewentualne głosowanie przeprowadzać wspólnie, na co członkowie obu Komisji wyrazili zgodę. Przekazał prowadzenie posiedzenia Przewodniczącej Komisji ds. Społecznych Pani Annie Prądzyńskiej.

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – zaproponowała poniższy porządek wspólnego posiedzenia:
1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – zmiana uchwały budżetowej dotyczy zwiększenia podatku od nieruchomości od osób fizycznych o kwotę 100.000,-zł, podatku od nieruchomości od osób prawnych o 500.000,-zł oraz zwiększenie udziałów w podatku stanowiącym dochód budżetu państwa o 204.000,-zł.

Ponadto należy zmniejszyć środki na dofinansowanie budowy stadionu miejskiego o kwotę 557.500,-zł w roku 2006, ponieważ Sejmik Województwa podzielił dofinansowanie stadionu w kwocie 2.500.000,-zł stanowiących 33% całkowitego kosztu nieproporcjonalnie do zawartej umowy z wykonawcą, który ma otrzymać po 1/3 przez okres trzech lat, czyli rok 2005, 2006 i 2007, dotacja powinna być proporcjonalna do tych wydatków. Jednak Sejmik Wojewódzki z różnych względów podzielił to inaczej, na rok 2005 kwotę 400.000,-zł, na rok 2006 kwotę 800.000,-zł i w roku 2007 kwota 1.300.000,-zł, czyli jest to nieproporcjonalne do tej 1/3 poniesionych wydatków, myśmy w pierwszej wersji mieli zaplanowane, że dostaniemy należną kwotę za rok 2005 tej dotacji w roku 2006 i mieliśmy 1.300.000,-zł, niestety uchwała jest inna i w związku z tym musieliśmy to przenieść i znaleźć środki, żeby sfinansować te brakujące 557.000,-zł, czyli skredytować Sejmik Wojewódzki.
Zwiększa się wydatki inwestycyjne, z przetargu na budowę ulic: Wybickiego, Lelewela, Weilanda należy dołożyć kwotę 470.000, na rewitalizację zdegradowanych obiektów i otoczenia po byłym szpitalu trzeba dołożyć 1.013.689,-zł, są to tak zwane roboty dodatkowe, które są kosztami niekwalifikowanymi i tutaj nie dostaniemy żadnego dofinansowania 
z Unii Europejskiej, musimy pokryć to z własnych środków. Na budowę stadionu miejskiego przez zamianę tej dotacji dołożyć do wydatków 396.713,-zł.
W Szkole Podstawowej Nr 1 i w Gimnazjum Nr 2 ma zostać wykonany monitoring i kwota na SP Nr 1 wynosi 24.530,-zł jako zadanie inwestycyjne i w Gimnazjum Nr 2 kwotę 25.010,-zł, te dwie kwoty będą jako zmniejszenie rezerwy oświatowej.

Aby sfinansować wzrost wydatków inwestycyjnych zmniejsza się w roku 2006 udziały do Spółki Park Wodny o kwotę 1.300.000,-zł, po przetargu można również zdjąć na budowę portu jachtowego w roku 2006 kwotę 100.000,-zł.

Ponadto z zadania inwestycyjnego „Restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego Bazylika Mniejsza” wyłączono monitoring i oświetlenie obiektów w strefie Starego Miasta 
w kwocie 150.000,-zł, czyli o zadanie będzie o tyle mniejsze, a monitoring będzie odrębnym zadaniem inwestycyjnym.
Z rezerwy oświatowej przeniesiono też środki do sportu na kwotę 64.000,-zł, w tym kwota 44.000,-zł na dotacje dla stowarzyszeń w kolejnym konkursie i kwota 20.000,-zł na Szkolny Związek Sportowy.




Projekt uchwały Komisje przyjęły do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Urzędowi Miejskiemu w Chojnicach



Projekt uchwały Komisje przyjęły do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu




Projekt uchwały Komisje przyjęły do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
· Radna Maria Błoniarz-Górna – mam pytanie, na mapce od ulicy Kościerskiej, ta ulica Bałtycka nie jest chyba po prostu narysowana.

· Dyrektor Jacek Marczewski – Pani Radna ma rację, ponieważ to jest kopia mapy ewidencyjnej przy naszej mapie rejestrowej, natomiast droga będzie widoczna na mapie sytuacyjno-wysokościowej, nie była ona na tym odcinku wydzielana z działki 495/44, przez którą faktycznie przebiega.




Projekt uchwały Komisje przyjęły do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości



Projekt uchwały Komisje przyjęły do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości



Projekt uchwały Komisje przyjęły do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – proponuję wrócić do wniosku z sesji z dnia 6 kwietnia, który brzmiał: „Upoważnić Komisję ds. Społecznych oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska do opracowania kryteriów i procedury przydziału lokali we Wszechnicy Akademickiej dla chojnickich stowarzyszeń”. Chcę dzisiaj temat zasygnalizować, aby wypracować jakiś wspólny pogląd, kiedy ewentualnie zorganizować spotkanie w celu wypracowania regulaminu przyznawania tych lokali.
· Przewodniczący Józef Skiba – rozmawiałem z Wiceburmistrzem Edwardem Pietrzykiem, który twierdzi, że nie ma jeszcze żadnej koncepcji i prosi, aby temat na chwilę odłożyć, ale myślę, że każdy z członków naszych Komisji powinien temat dla siebie przemyśleć i na następne posiedzenie przyjść z jakąś swoją koncepcją, wówczas wspólnie wyciągniemy wartościowe wnioski i może powołamy jakąś podkomisję, czy całe dwie Komisje wspólnie się tym zajmą, ale myślę, że jest to sprawa przyszłościowa, może na początku lipca sprawę omówimy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że powinna zostać powołana podkomisja. Spotykamy się na swoich Komisjach, tam wypracowujemy wnioski i jest delegatura nasza do przedstawienia wniosków takie wspólnej powołanej podkomisji.
· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – kolejna sesja jest planowana 10 lipca, czyli na posiedzeniach w lipcu każda Komisja wybierze swoich przedstawicieli do podkomisji.
· Przewodniczący Józef Skiba – nic nie stoi na przeszkodzie, aby w lipcu również zrobić wspólne posiedzenie i wówczas każdy wypowie swoje zdanie.

· Radny Leszek Bonna – uważam, iż zanim przystąpimy do opracowania regulaminu przyznawania lokali we Wszechnicy, musielibyśmy wiedzieć rzecz podstawową, chodzi o kwestię odpłatności i to odpłatności w dwóch wymiarach, wymiar czynszu jako takiego, czy będzie, czy nie będzie i drugi wymiar związany z eksploatacją pomieszczeń budynku, mam tu na myśli prąd, ogrzewanie i inne media, woda, ścieki, internet, telefon. To będzie determinowało ilość złożonych potem podań i to według mnie będzie warunek dość istotny, czy dana organizacja będzie musiała partycypować w kosztach, czy nie i to z automatu nam też wyczyści przedpole o szereg organizacji, które jednak będą skłaniały się ku temu, aby bezpłatnie użytkować lokale, a niestety nie ma ich tyle, żeby zaspokoić wszystkie potrzeby. To powinien być pierwszy warunek, jaki będzie ustalony.

· Przewodniczący Józef Skiba – to jest dla organizacji, czy stowarzyszeń, które nie mają żadnych dochodów, działają tylko i wyłącznie typowo społecznie i tym organizacjom będzie trzeba bezpłatnie przydzielić. Jeżeli niektóre organizacje będą korzystały z pomieszczeń godzinę w tygodniu to można kilka stowarzyszeń, czy organizacji umieścić 
w jednym pomieszczeniu.

Kryteria, o których mówi Radny Bonna, to Burmistrz Pietrzyk twierdzi, że muszą to opracować i dadzą nam gotowy materiał, a my zastanowimy się jak i komu to w jakim czasie przydzielić.
· Radny Leszek Bonna – znając ilość organizacji i stowarzyszeń w Chojnicach to na pewno będzie duży problem, wniosków na pewno jest dużo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że w jednym pomieszczeniu nie może być różnic opłat i od tego trzeba zacząć, nie może być tak, że ktoś za darmo, ktoś za pieniądze, wszyscy równo. Podobnie jest w TBS, jedni mają stawkę „0”, inni płacą ponad 4,-zł i tylko są niesnaski i niepotrzebne sprawy.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – myślę, że te sprawy weźmiemy pod uwagę jak będziemy opracowywać regulamin.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji
         Aurelia Gałązka





Józef Skiba

