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Or.0063-5-7/06

Protokół nr 6/06

ze wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Społecznych i Komisji Budżetu i Rynku Pracy 
odbytego w dniu 6 lipca 2006r. w godz. 1300 – 1330.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy:

1) p. Marian Rogenbuk 

- przewodniczący

2) p. Sławomir Rząska
członkowie nieobecni:

1) Bogdan Kuffel

2) Jerzy Guentzel

3) Leszek Bonna

4) Marcin Wenta

5) Piotr Eichler 


- usprawiedliwiony
Brak quorum
· członkowie Komisji ds. Społecznych:

1) p. Anna Prądzyńska 

- przewodnicząca

2) p. Andrzej Skwierawski 

3) p. Andrzej Mielke

4) p. Jerzy Erdman
członkowie nieobecni:

1) p. Antoni Szlanga

2) p. Leszek Bonna

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· członkowie Komisji Rewizyjnej:

1) p. Zbigniew Gawroński 
- przewodniczący
2) p. Maria Błoniarz-Górna 
- z-ca przewodniczącego

członkowie nieobecni:

1) p. Józef Kołak 

- usprawiedliwiony
2) p. Jerzy Guentzel

3) p. Zdzisław Januszewski

4) p. Ryszard Rodziewicz

5) p. Marcin Wenta

Brak quorum
· członkowie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu:
1) p. Anna Prądzyńska

2) p. Józef Skiba
członkowie nieobecni:

1) p. Józef Kołak 

- usprawiedliwiony
2) p. Piotr Eichler 

- usprawiedliwiony
3) p. Bogdan Kuffel
Brak quorum
· spoza Komisji:

1) p. Krystyna Perszewska 
- Skarbnik Miasta Chojnice
2) p. Robert Wajlonis 

- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego
3) p. Stanisław Kowalik

- Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej
Posiedzenie otworzył Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził, iż quorum posiada tylko Komisja ds. Społecznych i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Omówienie materiału sesyjnego,

2) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jak Państwu wiadomo nareszcie nieszczęsny stadion „Kolejarza” z przyległymi działkami przeszedł na własność miasta i to jest to na co bardzo długo czekaliśmy. Tak, że nareszcie stadion „Kolejarz” jest stadionem miejskim, na gruncie miejskim. Kolej planowała tam zrobić teren na duże jakieś magazyny, taki był zamysł kolei i teraz mogę Państwu powiedzieć, że te 4 lata był ciężkiej pracy, by dostać to od kolei i nie dać właśnie w sprzedaży tych gruntów pod magazyny, czy zakłady, bo to jakby teren przemysłowy i tak sobie wymyślili. No, ale po długich staraniach stadion jest miejski. 
· Radny Jerzy Erdman – z mapki wynika, że kawałek ul. Lichnowskiej też będzie miejski, to znaczy był kolejowy, a będzie miejski, tak?

· Radny Marian Rogenbuk – ta ulica nie biegnie prosto, tylko łukiem.

· Radny Jerzy Erdman – jeszcze mam takie pytanie, kto będzie utrzymywał obiekt stadionu, Klub „Kolejarz”, miasto, po przejęciu? Dbał o murawę, podlewał naprawiał?

· Radny Stanisław Kowalik – na obecną chwilę, z tego co jest mi wiadomo, nie jest sprecyzowana do końca sprawa, ale wydaje mi się, że klub powinien…

· Radna Maria Błoniarz-Górna – klub cały czas dbał i doskonale wiecie, w jaki sposób 
i jakimi nakładami kosztów zostały tam pobudowane wszystkie łaźnie i szatnie, i jak to wygląda, jaka mamy piękną murawę, jedyną zresztą tu w okolicach taką i to jest dbałością klubu, ludzi tam zrzeszonych, i gdyby tak zostało, to uważam, że wcale by nie było źle, bo to społecznicy budowali za własne pieniądze, za własne środki. Myśmy z miasta nic nie brali do tej pory. No, gdyby miasto chciało, byśmy byli bardzo szczęśliwi. Jedyną rzecz, jak był likwidowany stadion „Chojniczanki”, to te wszystkie płoty, na wniosek naszego zarządu, przeszły na „Kolejarz” i tam są te wysokie płoty wmontowane i jest to w tej chwili stadion z prawdziwego zdarzenia, z wysokim ogrodzeniem, bo mieliśmy pewnego rodzaju obawy, że te płoty tu wytną i sprzedadzą na złom, a tam jest to wykorzystane i jest to porządnie zrobione. 
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.

· p.Perszewska – omówiła projekt uchwały. Powiedziała m.in., że Urząd Wojewódzki przyznał dotację na wyprawki dla uczniów klas pierwszych w kwocie 9.973 zł i ma być to przeznaczone na zakup książek dla tych uczniów. Zmniejsza się wydatki na budowę ul. Karnowskiego, Jabłoniowej i Podlesie o określona kwotę 381.140 zł i część tego zadania za tą kwotę będzie zrealizowana, ale z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. natomiast te wydatki, które zmniejszą jak gdyby zadanie inwestycyjne w budżecie, będą przeznaczone na zwiększenie wydatków w starym szpitalu, gdzie musimy wyciąć drzewa 
i uiścić opłaty właśnie w takiej samej kwocie. ponadto z przetargu na wyposażenie do nowych pomieszczeń tego obiektu zabrakło, żeby rozstrzygnąć przetarg 20 tys. zł i te kwoty trzeba dołożyć. Poza tym, przenosi się środki w Zespole Szkół nr 7, między świetlicą a szkołą w wysokości 800 zł, to już jest między paragrafami. W międzyczasie przyszła decyzja Wojewody Pomorskiego, że zwiększył nam dotację na zasiłki gwarantowane – 29.090 zł i nie mam jeszcze uwzględnione wzrostu stawki do Banku Żywności, która za cały rok 2006 będzie wyższa o 1.020 zł. to też musze jeszcze w budżecie wykazać. 
Przyjęto do wiadomości następujące projekty uchwał:

· w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.,

· w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności”,

· w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej,

· w sprawie uchylenia uchwał dotyczących przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów,
· w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania.

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLVII/487/02 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 10 czerwca 2002r. w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze.

· Radna Anna Prądzyńska – mam pytanie do tego projektu uchwały, a mianowicie na jakiej zasadzie tutaj było ustalane, że np. okręg nr 1 ma liczbę wybieranych radnych 6, okręg nr 2 – 8 radnych, okręg nr 3 – 7 radnych? Czy to jest od liczby mieszkańców, czy jak?
· p.Wajlonis – to jest tzw. norma przedstawicielstwa i sposób obliczania wynika z ordynacji wyborczej. Z normy przedstawicielstwa, jeżeli w ułamku wychodzi np. 7,56, czyli 
w takim momencie wybiera się 8 radnych. W naszej sytuacji było w ten sposób, że z wyliczania normy przedstawicielstwa wychodziło nam o jednego radnego mniej, czyli wychodziło nam w mieście 20 radnych, a z uwagi na fakt, iż przyznana liczba radnych to jest 21, powstał tzw. 1 wolny mandat i wtedy ten wolny mandat przydziela się do okręgu, w którym jest najwyższa norma przedstawicielstwa, która wynosiła 7,46 i dlatego tam jest 
8 radnych wybieranych. To wynika wprost z przepisów. 
· Radny Marian Rogenbuk – czyli inaczej mówiąc jest to stosunek pomiędzy liczbą mieszkańców uprawnionych do głosowania w danym okręgu do ogólnej liczby mieszkańców uprawnionych do głosowania w mieście i jeżeli w cyfrach ułamkowych wychodzi do 0,5, to obniża się, jeżeli powyżej 0,5, to podwyższa się, a w przypadku tutaj kiedy wyszło, bo równie dobrze mogłoby na 21 wyjść, ale kiedy wyszedł jakby 1 niedobór, to dodaje się do tego okręgu…
· p.Wajlonis – gdzie jest najwyższa norma przedstawicielstwa.

· Radny Marian Rogenbuk – czyli mogło być w jednym przypadku, powiedzmy dla przykładu 7,12, w drugim 7,46 i dostał ten, gdzie była wyższa, gdzie ta różnica powyżej 7 była… 

· p.Wajlonis – tak jest, dokładnie tak.
· Radny Marian Rogenbuk – chyba, że w trójce była poniżej 7, bo i tak mogła być, np. od 6,5 – 7, to wtedy jest 7.

· p.Wajlonis – tak jest.

· Radny Marian Rogenbuk – a nie podaje się dzisiaj liczby, bo poprzednio w uchwale podawano liczbę wybieranych radnych i liczbę uprawnionych do głosowania?

· p.Wajlonis – nie. Tu się ordynacja zmieniła m.in. w ten sposób, że wręcz nam narzuca te wszystkie kwestie wyborcze wiązać z jednostkami naszymi, typu samorządy osiedlowe, stąd takie pewne zmiany i przesunięcia, żeby one się pokrywały z granicami samorządów osiedlowych, i słusznie.

· Radny Marian Rogenbuk – czyli inaczej mówiąc okręg wyborczy musi być sumą kilku komitetów osiedlowych i musi dokładnie się z nimi pokrywać.

· p.Wajlonis – tak, ordynacja wyborcza nakazuje nam, że należy do tego dążyć i staramy się to zrobić o tyle ile jest to możliwe.

· Radny Marian Rogenbuk – i u nas pokrywa się w 100% sądzę?

· p.Wajlonis – w 99,9%, no tak bym powiedział. 

· Radny Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o obwodowe komisje wyborcze, to będą w tych samych siedzibach, jak dotychczas?
· p.Wajlonis – z jednym wyjątkiem Domu Samotnego Mężczyzny, gdzie rezygnujemy 
z tego. Tam są złe warunki i do szkoły specjalnej chcemy przenieść. Wystąpiliśmy ze stosownymi pismami do Zarządu i Starosty Powiatu. 

Przyjęto do wiadomości następujące projekty uchwał:

· zmieniającej Uchwałę Nr XLVII/487/02 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
10 czerwca 2002r. w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze,

· w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

Ad. 2.
· Radny Zbigniew Gawroński – to co było na ostatniej sesji, Burmistrz apelował, żeby zbadać celowość realizacji dodatkowych robót miejskich inwestycji – modernizacji stadionu i starego szpitala i Komisja Rewizyjna, w rozmowach z tymi, którzy są nieobecni, potwierdzają wolę takiej kontroli i Komisja Rewizyjna będzie proponowała do planu pracy, Szanowna Radę, żeby po prostu taki temat kontrolny zatwierdzić. Ja, żeby tak jeszcze dopiąć wszystko, bo jest nas obecnie dwójka, w trakcie, na początku sesji, bądź przed sesją krótko zbiorę sobie Komisję Rewizyjną i przedstawię jej ten wniosek. Na zeszłej sesji nie zostało to przegłosowane i zaproponujemy Radzie, aby zatwierdziła ten temat. Jeżeli wyniknie jakiś dodatkowy temat ze strony Komisji Rewizyjnej to także go do planu pracy będziemy chcieli ująć, ale to już będzie kwestia Rady, czy zatwierdzi, czy nie. 
· Radny Marian Rogenbuk – właściwie to jest pytanie i no być może trzeba będzie je i na sesji postawić, a powinno na Komisji Gospodarki Komunalnej wypłynąć – kwestia pojemników na segregowane odpady. Bardzo drażliwy temat, sądzę, że w całym mieście, 
a na Osadach Bytowskich szczególnie. No, dochodzi do sytuacji takich, że ludzi przyzwyczailiśmy od lat do segregowania odpadów i w zasadzie trzeba powiedzieć, że to co najmniej w 90% zdawało egzamin. Zdarzały się przypadki, że no niestety, z przykrością trzeba powiedzieć, że niektórzy ludzie z uwagi na brak kultury osobistej, nie wiem jak to określić, bo to można i słowem wandalizm określić, kiedy do pojemnika wsypuje normalne własne śmieci komunalne, bo i tak się zdarzało, ale myślę, że summa summarum nie powinien to być powód do zdjęcia pojemników, a dzisiaj wygląda tak, że ludzie się dopytują i bez jakiegoś uprzedzenia pojemniki zginęły, śmieci walają się po ulicach, wiatr je rozwiewa i po prostu co się stało, jak ten temat będzie rozwiązany? Ja rozumiem, że powiedzmy tutaj, chyba nie jednak względy oszczędnościowe powinny decydować, bo nie takie wysokie znowu koszty ponosiliśmy, a jakiś porządek panował i segregacja miała miejsce. Być może trzeba pójść dalej i co z tymi śmieciami się dalej działo. To już jest inny temat, ale uważam zdecydowanie, że pojemniki powinny wrócić. 
· Radny Andrzej Mielke – ja mam zapytanie do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, czy ten wniosek był przegłosowany o tą kontrolę, na ostatniej sesji?

· Radny Zbigniew Gawroński – na ostatniej sesji nie był przegłosowany. Pan Burmistrz 
w swojej wypowiedzi na sesji miał taka prośbę i na tym się zakończyło. Natomiast ja jeszcze zapytam całą Komisję. Indywidualnie już pytałem. Wszyscy są za, tylko musi się stać formalnie w protokole Komisji i wtedy zaproponujemy Radzie.

· Radny Andrzej Mielke – bo mi chodzi tutaj o to, że tu mamy: zwiększa się wydatki na zadaniu „Rewitalizacja zdegradowanych obiektów…”

· Radny Zbigniew Gawroński – szpitala i na stadion.

· Radny Andrzej Mielke – bo to związane jest jakby z ta kontrolą, bo to będzie już „musztarda po obiedzie” w tym momencie.

· Radny Zbigniew Gawroński – nie, no tak jak Burmistrz mówił, że decyzje już zapadły, ale żeby Komisja po prostu ustosunkowała się do tego. 

Tu mój przedmówca mówił o segregacji śmieci. No, straszne miałem kłopoty na Os. Bytowskim właśnie z tymi rzeczami i na ul. Rodziewiczówny, przy Szkole nr 7 i na ul. Reymonta stały pojemniki firmy ABC. Pamiętajcie Państwo, że to jest osiedle domków jednorodzinnych i że były właśnie takie kłopoty z tą segregacją na tym osiedlu wynikające 
z powodu, że taki Gawroński na przykład ma swój dom, a w podwórzu gdzieś tam miał np. zabudowania gospodarcze i tam miał lokatorów, i na tyle był bezczelny, że lokatorom nie pozwalał wysypywać do swojego pojemnika tych śmieci, to ci ludzie wszyscy z tego osiedla (dużo jest takich na osiedlu sytuacji) nosili te śmieci do tych pojemników ABC 
i różnie: skrobowiny tzw., czy inne historie, odpady od obiadu sypali w te plastyki, szkło, czy w inne rzeczy, stąd były te historie. W związku z tym, że względu na koszta, że miasto nie podpisało dalej umowy z firmą ABC, chociaż firma ABC istniej na terenie miasta i dla indywidualnych odbiorców podstawia po 2 pojemniki, jeden na takie różne nieczystości typu popiół, różnego rodzaju inne odpady, a nawet trawę i ten pojemnik wywozi raz na 2 tygodnie, w zależności zresztą od umowy. Natomiast ten pojemnik z tą tzw. segregacją, tam jest tak: folia, plastik i papier. Najgorzej jest na ul. Rodziewiczówny i po prostu tam ludzie przywożą różne sterty różnych plastyków, szkła i innych i rzucają, i na ul. Rodziewiczówny pod płotem. Faktycznie miasto codziennie swoimi siłami to wywozi, ale ciągle pojawiają się nowe. W tych innych miejscach pojedyncze siateczki są tam stawiane. natomiast ten problem segregacji tu. Ja czekałbym na jakiś ruch ze strony p. Pestki, bo w zarządzeniu jest, tą uchwałę, którą myśmy podpisywali, że maja mieć tam jakieś 5 foliowych różnokolorowych woreczków, nawet takich w sprzedaży, no i teraz pytają mnie ludzie, kto ma te woreczki kupić? Czy ja coś więcej będę płacił? Jeżeli drugi pojemnik, tak jak ABC zrobił, to czy ja będę dodatkową dzierżawę za ten drugi pojemnik płacił i na czym ma polegać ta segregacja? Jako Przewodniczącemu Samorządu Mieszkańców Osiedla p. Sowacka przysłała mi pismo i ta uchwałę całą, zresztą nie wiem po co, bo mogła tylko wyciąg zrobić, przysłała mi i co ja mam latać po całym potężnym osiedlu? Nawet nie jest to w formie jakiejś informacji, plakatu, żeby to skserować i wywiesić. Ja Burmistrza informowałem, od momentu zeszłego tygodnia, kiedy się to stało. Burmistrz mówi: zajmiemy się po tych wszystkich sprawach związanych z 10. rocznicą z Emsdetten, zajmiemy się, wyślemy do mieszkańców informację. No, powinien być jakiś ruch ze strony p. Pestki. Jeżeli woreczki, to segregować. To jest w ogóle kłopotliwe, bo weźcie sobie taka sytuację, gdzie ja postawię te woreczki? No, nie ma w tej chwili żadnych wyjaśnień, jest jedna wielka niewiadoma, ludzie są jakoś rozgoryczeni. Ta segregacja firmy ABC zdawała egzamin, poza tymi mankamentami, o których mówiłem, że tam podnajmują różne pomieszczenia, są jacyś lokatorzy dzicy i jeszcze na tyle są bezczelni, ci co wynajmują, że nie pozwolą tym młodym, co nie maja mieszkania i walą wtedy w te firmy ABC, bo to była główna przyczyna. Ale na swój sposób to jednak zdawało egzamin to ABC. Jest taka nijaka sytuacja na dzisiaj. 
· Radny Jerzy Erdman – jeszcze w ramach uzupełnienia, wyjaśnienia. No, nie chcę wchodzić w rolę p. Sowackiej, ale mam wrażenie, że to co niedawno uchwaliliśmy nie było przez wszystkich przeczytane. Proszę Państwa, zgodnie z tą uchwałą obowiązkiem każdego właściciela, czy użytkownika mieszkania, domu jest zapewnienie systemu dostarczania pojemników i sprawnego funkcjonowania systemu zbierania segregowanych odpadów. Kiedyś to nasze kochane miasto płaciło firmie ABC za wywóz tych segregowanych śmieci w tych pojemnikach. Szczerze mówiąc ja myślałem, że to jest bezpłatnie, że oni mają zysk z tego co tam znajdą w tych pojemnikach i to im wystarcza, ale jak może zauważycie informacje w prasie Spółdzielnia Mieszkaniowa już takie „dzwony”, np. na mojej ul. Jana Pawła II już pojawiły się. Moja firma gdzie pracuję TBS też takie coś musi na to pieniądze znaleźć, oczywiście pójdzie to w koszta lokatorów. Generalnie segregowaniem śmieci musi się zająć właściciel domu, a nie miasto i to, że one zniknęły z osiedli mieszkaniowych, przede wszystkim domków jednorodzinnych, to jest chyba największy problem na dzisiaj, gdyż ci mieszkańcy muszą się przyzwyczaić do tego, że teraz będą musieli, tak jak tutaj słyszałem, pięć worków kolorowych na szkło takie, takie szkoło i inne, plastik itd. Tak, że no wyraźnie widać, że szwankuje akcja informacyjna, a myśmy to uchwalili kilka ładnych miesięcy temu i przez ten czas powinna być ona przeprowadzona, a teraz zabieranie się za to, no to dowodzi tego, że ta akcja została „przespana”. Tak, że myślę, że wyraźnie widać, że to trzeba jak najszybciej zrobić, żeby wyjaśnić do końca.
· Radny Marian Rogenbuk – ja myślę tak, że w ogóle źle się stało, że w ogóle żadnej akcji informacyjnej nie było i teraz nie ma innego wyjścia, my musimy się cofnąć, pojemniki dostarczyć, pojemniki muszą być przez rok i powiedzieć całemu towarzystwu w Chojnicach: słuchajcie, pojemniki są tylko na rok i proszę się przygotować, że np. od 1 lipca przyszłego roku ich nie będzie. Natomiast to co zrobiono, to tak nie może być, bo to jest labo „zabawa w piaskownicy”, albo powiedzmy w firmie, gdzie wszyscy muszą słuchać. Natomiast w mieście, no trzeba ludzi edukować.
· Radny Stanisław Kowalik – czyli wniosek jest jednoznacznie tutaj przez wszystkich podjęty o tym, żeby wrócić jeszcze do koncepcji rozdysponowania pojemnikami na posesję i uporządkowanie tego tematu. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego wspólne posiedzenie komisji zakończono.
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