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Or.0052-6/06
P R O T O K Ó Ł  nr XLVI/06

z XLVI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 12 lipca 2006r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1, w godzinach od 1000 do 1200.

Obradom przewodniczył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Stanisław Kowalik.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Mirosław Janowski

2. Zdzisław Januszewski

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Krystyna Sowacka

- Dyrektor Wydziału Km

6. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.

7. Przedstawiciele mediów

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XLVI sesji (biuletyn nr 46/06) został radnym doręczony w dniu 4 lipca 2006r.

Ad. 1

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – witam Państwa bardzo serdecznie, witam Pana Burmistrza, wszystkich radnych, Przewodniczących Samorządów Osiedli oraz media. Otwieram XLVI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Stwierdzam, że na obecną chwilę obecnych jest 17 radnych i Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Przystępujemy do punktu zgłaszania uwag i poprawek do projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałbym poprosić 
o zaakceptowanie autopoprawki, którą wnosiłbym do zmiany uchwały budżetowej, Państwo otrzymaliście tą autopoprawkę. Również prosiłbym o ujęcie dwóch uchwał i stanowiska Rady Miejskiej po punkcie 16, czyli proponuję punkt 16 pozostawić tak, jak jest i po punkcie 16 proponuję podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia darowizny, sprawa dotyczy skutera wodnego, który otrzymaliśmy od PZU. Następnie po uchwale o przyjęciu darowizny proponuję podjęcie uchwały o udzieleniu pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice, sprawa znowu dotyczy tego skutera i następnie jest potrzeba podjęcia stanowiska w sprawie utworzenia Liceum Akademickiego w Chojnicach, zapoznam Wysoką Radę z treścią listu Rektora Politechniki Koszalińskiej 
i poproszę o podjęcie takiego stanowiska. Czyli trzy tematy po punkcie 16.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. W związku z tym wprowadzamy do projektu porządku obrad po punkcie 16 wszystkie poprawki, które zgłosił Pan Burmistrz. Przegłosujemy wprowadzenie tych poprawek. Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem poprawek proszę o podniesienie ręki.

Rada 17 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała poprawki do projektu porządku obrad, zgłoszone przez Burmistrza Miasta Chojnice.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – w tej chwili przegłosujemy cały porządek obrad. Kto jest za tym, żeby w takim brzmieniu przyjąć cały porządek obrad?

1. Otwarcie XLVI sesji Rady Miejskiej:

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad, 

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Miejskiej.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XLV sesji Rady Miejskiej.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.

10. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności”.

11. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

12. Projekt uchwały w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej.

13. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał dotyczących przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów.

14. Projekt uchwały w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania.

15. Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XLVII/487/02 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 10 czerwca 2002r. w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze.

16. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.
17. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny.

18. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice.

19. Stanowisko Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie utworzenia Liceum Akademickiego przy Politechnice Koszalińskiej w Chojnicach.
20. Głosowanie wniosków.

21. Interpelacje i zapytania radnych.

22. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

23. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

24. Zakończenie XLVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Rada 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek obrad XLVI sesji Rady Miejskiej.
Ad. 2

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – punkt kolejny, przyjęcie protokołu XLV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, proszę Sekretarza poprzedniej sesji radnego Piotra Eichlera.
· Radny Piotr Eichler – z protokołem XLV sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, protokół został podpisany przeze mnie jako Sekretarza i wnosiłbym o przyjęcie protokołu bez odczytania, gdyż odzwierciedla on przebieg sesji.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za tym, aby przyjąć protokół z XLV sesji Rady Miejskiej bez odczytania?

Rada 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół z XLV sesji Rady Miejskiej bez odczytania.

Ad. 3

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie kolejnym, powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Chciałbym zaproponować na Sekretarza dzisiejszej sesji radnego Edwarda Gabrysia. Czy Edward Gabryś wyraża zgodę?

· Radny Edward Gabryś – tak, przyjmuję.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję zgodnie z harmonogramem radnego Andrzeja Skwierawskiego. Czy radny Andrzej przyjmuje?

· Radny Andrzej Skwierawski – tak.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – również Antoniego Szlangę, czy radny Antoni Szlanga wyraża zgodę?

· Radny Antoni Szlanga – tak.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Zatem będziemy głosowali te kandydatury. Czy na zaproponowanego radnego Edwarda Gabrysia na Sekretarza sesji Rada wyraża zgodę?

Rada 17 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza XLVI sesji Rady Miejskiej radnego Edwarda Gabrysia.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej radnego Andrzeja Skwierawskiego i radnego Antoniego Szlangę?

Rada 18 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Andrzeja Skwierawskiego i radnego Antoniego Szlangę.

Ad. 4

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie kolejnym dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Do Rady wpłynęło kilka pism, w tej chwili przedstawię te, które każdy z radnych otrzymał 
i myślę, że odczytanie będzie zbędne, ponieważ wszyscy posiadają treść tych pism. 
1. Pismo Komitetu Protestacyjnego Rodzinnych Ogrodów Działkowych Powiatu Chojnickiego dotyczące planowanych zmian prawnych funkcjonowania i organizacji Ogrodów – załącznik
 nr 4 do protokołu;

2. Wniosek dotyczący wsparcia finansowego na budowę linii kablowej w celu zasilania ogródków działkowych na Ogrodach Działkowych „Metalowiec” – załącznik nr 5 do protokołu. Nadmieniam, że decyzja jest tutaj jednoznaczna, ponieważ bieżący rok budżetowy zamyka się deficytem i w związku z tym nie ma możliwości przeznaczenia środków finansowych na dofinansowanie wymienionych Ogrodów Działkowych.

3. Wniosek Rektora Politechniki Koszalińskiej dotyczący utworzenia Liceum Akademickiego – załącznik nr 6 do protokołu;
4. Regulamin Klubu Radnych „WFS”, działającego przy Radzie Miejskiej w Chojnicach - załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 5

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym, proszę bardzo Panie Burmistrzu.
Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Czasookres obejmuje 
22 czerwca do 12 lipca, chciałbym poinformować o niektórych wydarzeniach i problemach, które podejmowałem w swojej pracy i podejmował Urząd.

W tym czasookresie gościliśmy delegację z Holandii z miasta Waalwijk, a konkretnie osoby, które prowadzą Fundację współpracującą z Fundacją dla Zdrowia już od kilkunastu lat. Odbyły się spotkania, dzięki zmianom w Statucie Fundacji dla Zdrowia dochodzi do zgody na powołanie Fundacji Międzynarodowej. Nasi partnerzy holenderscy rozmawiali z przedstawicielami Fundacji „Palium” 
i również rozmawiali z przedstawicielami Towarzystwa Przyjaciół „Hospicjum”. Uzgodniono, że 15 września, najpóźniej do tej daty, lista nowych członków, nowych fundatorów tej naszej Fundacji, przekształconej Fundacji dla Zdrowia będzie domknięta i wówczas Fundacja w nowym kształcie zacznie funkcjonować. Holendrzy chcą przenieść do nowej Fundacji wartościowo wszystko to, co otrzymaliśmy przez lata współpracy i proponują układ głosów w nowej Fundacji związany przede wszystkim z wielkością wniesienia kapitału założycielskiego lub środków, którymi się Fundacja posługuje, czyli doprowadziłoby to do tego, że w nowej Fundacji Międzynarodowej nasi partnerzy i przyjaciele z Holandii mieliby większość, na co wypada się zgodzić, ponieważ to ten decyduje w Fundacji o sprzęcie i o kierunkach udzielania pomocy, kto więcej przekazuje. Tutaj chciałbym przypomnieć, że miasto Chojnice jest członkiem założycielem Fundacji dla Zdrowia 
i przekazaliśmy 50.000,-zł na kapitał założycielski, drugim co do wielkości wartościowo członkiem założycielem jest Gmina Chojnice 10.000,-zł i następnie są osoby fizyczne, które przekazywały po 100,-zł, wśród nich jest Pan radny Leszek Bonna, który przekazał kilkanaście lat temu 5.000,-zł.
Również obchodziliśmy 10-lecie partnerstwa z niemieckim miastem Emsdetten, gościliśmy delegację prawie 100-osobową mieszkańców na czele z Panem Burmistrzem. Gościliśmy też delegację 
z naszego partnerskiego miasta Korsu na czele z Merem tego miasta i Starostą oraz gościliśmy delegację z białoruskiego miasta Mozyr na czele z Przewodniczącą Rady Miejskiej tego miasta. Przebieg uroczystości był bardzo otwarty, wszystko odbywało się na Rynku, mam nadzieję, że Państwo radni ukształtowaliście sobie pogląd na ten temat.
Jeżeli chodzi o inne wydarzenia, to chciałbym poinformować, chciałbym przypomnieć, że gościliśmy 7 lipca eurodeputowanego do Parlamentu Europejskiego byłego Premiera Rzeczypospolitej Polskiej Pana Jerzego Buzka, wraz z Panem Premierem był obecny Marszałek Województwa Pomorskiego Pan Jan Kozłowski i posłowie Pan Marek Biernacki i Pan Stanisław Lamczyk. Wizyta miała dwa obszary, pierwszy, Pan Marszałek przywiózł już decyzję Zarządu Województwa Pomorskiego o przekazaniu miastu kwoty 3.530.000,-zł pomocy w ramach kontraktu wojewódzkiego na budowę portu jachtowego, to jest pierwsza rzecz i druga rzecz, Pan Marszałek zapewnia, że kwota 1.000.000,-zł, bo umawialiśmy się na 4.500.000,-zł, zostanie i została już ujęta w projekcie budżetu Województwa Pomorskiego na rok przyszły. Natomiast Pan Premier Jerzy Buzek odwiedził nasze inwestycje unijne od Bazyliki poprzez stary szpital po układ drogowy Chojnice-Charzykowy i port jachtowy, gościł również w sąsiednich Brusach, są relacje medialne na ten temat i ewentualnie prosiłbym o zapoznanie się. Pan Jerzy Buzek otworzy w Chojnicach swoje biuro w Biurze Parlamentarnym Pana posła Marka Biernackiego.
Chciałbym również zasygnalizować, iż doszło do porozumienia pomiędzy Urzędem a Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad i jeszcze w tym roku dojdzie do przebudowy skrzyżowania drogi 22 z drogą 235, chodzi o relacje prawoskręt z kierunku Kościerska-Gdańska, promień skrętu jest tam za mały, samochody niszczą pobocze, niszczą krawężnik, problem jest duży, ponieważ trzeba przenieść maszt, na którym jest zawieszony sygnalizator. Całość kosztów pokryje Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
W fazę rozstrzygania wchodzi przetarg na budowę obwodnicy dla miasta Chojnice, najniższą ofertę spośród 5 oferentów złożyła firma Budimex-Dromex za kwotę 176.000.000,-zł, kolejna firma złożyła ofertę na kwotę 190.000.000,-zł. Z informacji, które posiadam wynika, że sprawdzający dokumentację urzędnicy i pracownicy Generalnej Dyrekcji pod nadzorem Urzędu Zamówień Publicznych nie znaleźli błędów w ofercie Budimex-Dromex. W tej chwili jest decyzja i firmy, które uczestniczą w postępowaniu mogą wnosić protesty, które albo będą przyjęte, albo odrzucone. Następnie całość dokumentacji zostanie oceniona przez Urząd Zamówień Publicznych i mamy nadzieję, że w końcu sierpnia, najdalej we wrześniu prace na obwodnicy chojnickiej się rozpoczną, nie ma w tej chwili żadnych zagrożeń.
W mieście Chojnice powstało nowe stowarzyszenie, które nazywa się Komitet Najemców i Dzierżawców Komunalnych Lokali Użytkowych, są to osoby, które zrzeszyły się dobrowolnie i formułują cztery postulaty. Postulat pierwszy – przejęcie lokali użytkowych będących w zarządzie ZGM przez miasto i zbycie ich z uwzględnieniem sprawy pierwszeństwa dla obecnych dzierżawców w nawiązaniu do zasad, którymi kierowaliśmy się w roku 2001. Drugi postulat – wprowadzenie do umów najmu zapisu o zasadach informowania o zamiarze sprzedaży i przyznawania prawa pierwszeństwa w przypadku zbywania danego lokalu. Postulat trzeci – wprowadzenie do umów najmu zapisu o 6-miesięcznym okresie wypowiedzenia. Postulat czwarty – wprowadzenie aneksu do umów najmu o zasadach zwrotu poniesionych nakładów inwestycyjno-adaptacyjnych w sytuacji sprzedaży lokalu. Tutaj realizacja ewentualnie pierwszego postulatu wyklucza sens rozmowy nad trzema pozostałymi. W związku z sytuacją, w której się znaleźliśmy na kilka miesięcy przed wyborami samorządowymi odpowiedziałem członkom nowego stowarzyszenia, że decyzje w tej sprawie powinny być kreowane przez nową Radę Miejską i nowy Zarząd Miasta. Uważam, że mogę w tej chwili jako Zgromadzenie Wspólników wprowadzić zapis o 6-miesięcznym okresie wypowiedzenia umów, natomiast pozostałe kwestie to są kwestie strategiczne, sprzedaż lokali użytkowych wiązałaby się ze zmianą finansowania prac remontowych przede wszystkim ZGM-u, nad tym wszystkim należy się bardzo szczegółowo zastanowić.
Również chciałbym powiadomić Wysoką Radę, że rozstrzygnęliśmy przetarg na budowę ulicy Matejki, przetarg wygrała firma Pana Stencla za kwotę 191.000,-zł.

Drugi temat zakupionego klinkieru od Syndyka Masy Upadłości PeBeRol, zaczęliśmy remont ulicy Szpitalnej, która zostanie też wykonana w klinkierze i granicie oraz jesteśmy w fazie rozstrzygania przetargu na dokumentację ulic Książąt Pomorskich, Filomatów, Jana Pawła II, na ten cel Wysoka Rada przeznaczyła 84.000,-zł, ale oferta niestety wynosi 146.000,-zł. W tej chwili poproszę o czas i będę badał tą ofertę, porównywał ceny i są dwa wyjścia, albo przetarg unieważnimy i rozpiszemy nowy, albo na najbliższej sesji Rady Miejskiej poproszę Wysoką Radę o uzupełnienie tej kwoty. Patrząc na koszty innych inwestycji, innych projektów, patrząc na zakres tych trzech ulic, ja na przykład uważam, że jest to kwota w tej chwili rynkowa, ale potrzebna jest mi opinia kogoś, kto profesjonalnie tymi sprawami się zajmuje.
Jeżeli chodzi o inwestycje prowadzone w mieście, mamy niestety opóźnienia na ulicy Młyńskiej, ale w tej chwili są już wykonane chodniki, tutaj Pan Prezes Czesław Kowalczyk uważa, że w ciągu 10 dni, najdalej 14 jezdnia będzie wykonana. Prowadzone są już prace na innych ulicach chojnickich, wszystkie place budów są oddane w tej chwili firmom, które je wykonują, powinna być w tej chwili jeszcze większa intensyfikacja prac i mam nadzieję, że wszystkie zadania zostaną wykonane terminowo. Opóźnienia wynikają z konkretnych przyczyn i przesłanek, gdyby radni byli zainteresowani tymi przyczynami i przesłankami, to proszę o kontakt z Wydziałem Budowlano-Inwestycyjnym, tam są stosowne wnioski, protokoły, należna tym sprawom dokumentacja.
Z mojej strony tyle, ewentualne tematy, których nie poruszyłem, na pewno będą kanwą zapytań radnych i deklaruję odpowiedzi.

Jeszcze jedna informacja, chciałbym pochwalić nas, miasto Chojnice, ponieważ otrzymaliśmy kolejny HIT Pomorza, pierwszy dostaliśmy w roku 2004 za rozwój społeczno-gospodarczy, a w roku 2006 otrzymaliśmy kolejny HIT Pomorza, tym razem za proces pozyskiwania i absorpcji środków 
z budżetu unijnego i ich efektywne wykorzystanie dla rozwoju Gminy Miejskiej. Jest Kapituła związana z HIT-em, prosiłbym ewentualnie gdyby radni byli zainteresowani informacjami bliższymi o tej nagrodzie, o zwrócenie się do Pana Burmistrza Edwarda Pietrzyka. Uważam, że warto było startować w konkursach, rywalizacja była bardzo zacięta, ale Chojnice zostały po raz kolejny docenione i to na pewno też jest podziękowanie dla Wysokiej Rady za decyzje przede wszystkim i prace nad kształtowaniem środków unijnych. Mamy ich rzeczywiście dużo, ale już pracujemy nad tym, żeby w kolejnej kadencji kolejna Rada mogła też takie decyzje dobre podejmować. Tak, że bardzo za to wszystko dziękuję i informuję, że jesteśmy docenieni w kontekście środków unijnych. Dziękuję.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu Burmistrzowi i jeszcze raz gratuluję.

Ad. 6

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie kolejnym, przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Wysoka Rado. 6 lipca odbyło się posiedzenie Komisji Komunalnej oraz Rady Samorządów Osiedlowych, tematyką było omówienie materiału sesyjnego, jak również sprawy bieżące. Materiał sesyjny został przyjęty do wiadomości jednogłośnie. Natomiast w sprawach bieżących wypracowano trzy wnioski. Pierwszy wniosek dotyczy wzięcia pod uwagę w projektach nowo budowanych ulic osiedlowych tam, gdzie próg spowalniający może zaistnieć i jest potrzebny, aby uwzględnić go 
w projekcie. Tak samo we wskazanych miejscach na poszczególnych osiedlach przez Przewodniczących Samorządów Osiedlowych i na ich wniosek sprawy usytuowania konkretnych progów będą przeanalizowane przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, przez Straż Miejską i radnych Rady Miejskiej. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Drugi wniosek wspólnie wypracowany przez Radę Samorządów Osiedlowych, a dotyczy on sprawy, aby w jak najkrótszym terminie wypowiedzieć umowę dzierżawy nieruchomości przy ulicy Kościerskiej w pobliżu działek ogródkowych im.”Żwirki i Wigury”. To dotyczy wniosku, który złożył radny Antoni Szlanga, ażeby ten parking dziko dzisiaj stojący został zlikwidowany. Trzecim wnioskiem jest wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych o to, aby prosić do Komisji ds. Oznakowania przedstawiciela Samorządu Mieszkańców Osiedla, którego dotyczy w danym momencie omawiana sprawa i tutaj jednogłośnie również te dwie Komisje wspólnie poparły ten wniosek.
Również 6 lipca odbyło się wspólne posiedzenie czterech Komisji, Komisji Edukacji, Kultury 
i Sportu, Komisji Rewizyjnej, Komisji ds. Społecznych i Komisji Budżetu i Rynku Pracy. Tematyka dotyczyła omówienia materiału sesyjnego, jak również w punkcie drugim sprawy bieżące. Materiał sesyjny przyjęto jednogłośnie do wiadomości, w sprawach bieżących przede wszystkim skoncentrowano się na kwestii segregacji śmieci, szeroko omówiono ten problem, który w zasadzie wynika i dotyczy całego miasta, w związku z tym była to dość szeroka i burzliwa dyskusja. Poza tym innych wniosków z tych czterech Komisji nie wykazano. Dziękuję bardzo.
Ad. 7

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XLV sesji Rady Miejskiej. Państwo radni taką informację w biuletynie posiadają, w związku z tym jest ona czytelna.

Ad. 8

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji, proszę bardzo Pan Burmistrz.

Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Trzy wnioski wpłynęły. Wniosek o wzięcie pod uwagę w projektach nowo budowanych ulic osiedlowych tam, gdzie próg spowalniający może zaistnieć i jest potrzebny, aby uwzględnić go w projekcie. Tak samo we skazanych miejscach na poszczególnych osiedlach przez Przewodniczących Samorządów Osiedli i na ich wniosek sprawy usytuowania konkretnych progów będą przeanalizowane przez Wydział Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska, przez Straż Miejską i radnych Rady Miejskiej. Ten wniosek wdrożę do realizacji. Natomiast chciałbym powiedzieć, że jestem zaskoczony sytuacją, która wiąże się z montażem nowych ogródków jordanowskich na osiedlach i inicjatywami lokalnymi. To jest dla mnie szok, że mieszkańcy są zdziwieni, że na ich osiedlu powstaje na przykład ogródek jordanowski 
i wręcz składają tutaj pisma do Urzędu, że ten ogródek przeszkadza, na Osiedlu Leśnym to samo, to samo na Grunowie. Ja sobie zdaję sprawę z tego, że każdy chciałby mieć oazę ciszy w sąsiedztwie swojej działki, ale przecież świadomie na Osiedlu Leśnym ten ogródek jordanowski był tam od lat zaprojektowany, my tylko w tej chwili go zakupiliśmy i montujemy, tak samo na Grunowie. Nikt nie wymyślił tych ogródków w tej chwili i nie usytuował ich komuś na złość, ja sądziłem, że to będzie eksplozja radości, że na tym osiedlu jednym i drugim będą ogródki, a spotkaliśmy się z taką dziwną sytuacją, że mieszkańcy właściwie ich nie chcą, bo one przeszkadzają, nawet mieszkańcy napisali z Grunowa, że dzieci podpatrują co oni robią na tarasie itd. Sytuacja jest trudna i tutaj chciałbym poprosić naszych szefów osiedli, przecież nie można się gniewać na nas za to, że my realizujemy program wyposażania osiedli w ogródki jordanowskie. Podobna sytuacja jest na Osiedlu Kolejarz, gdzie lokalna inicjatywa samorządowa doprowadziła do powstania miejsca, gdzie można sobie w kosza porzucać, to też wszystko przeszkadza. Tak, że jest taka napięta sytuacja, trzeba byłoby tą sytuację rozładować. Ja myślę, że jest kwestia być może kultury korzystania z tych ogródków, ale to jest kwestia wychowawcza rodziców tych dzieci, które mieszkają na tym osiedlu 
i chciałbym na to zwrócić uwagę.
Drugi wniosek: Komisja Gospodarki Komunalnej wspólnie z radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby została rozwiązana w trybie zgodnym z prawem umowa dzierżawy przy ogrodach „Żwirki i Wigury” przy ulicy Kościerskiej. Chciałem poinformować, że właśnie dzisiaj ta umowa jest rozwiązywana, czyli ten wniosek zostanie wypełniony.
Trzeci wniosek: Komisja prosi, aby przedstawiciela Samorządu Mieszkańców Osiedla zawsze desygnować do Komisji Oznakowania jeżeli obrady dotyczą osiedla, które on reprezentuje. Jak najbardziej wniosek powinien być skutecznie realizowany, wydam dyspozycje Straży Miejskiej, która jest członkiem tej Komisji w naszym imieniu, aby nie było sytuacji, kiedy mówimy o osiedlu, a nie ma Przewodniczącego tego osiedla. Dziękuję bardzo.
Ad. 9

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r. Proszę bardzo Pani Skarbnik.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z Kontraktu Wojewody otrzymaliśmy kwotę większą niż przewidywaliśmy, bo w pierwszej wersji była to kwota 3.500.000,-zł na budowę portu jachtowego, dostaliśmy 3.530.000,-zł.

W Gimnazjum Nr 1 wynajmujemy pomieszczenia i ponieważ obroty w tej szkole są wysokie, to wynajem jest z VAT, w związku z tym musimy w planie finansowym tej jednostki zaplanować wzrost dochodów i jednocześnie wzrost wydatków o kwotę 19.000,-zł na opłacenie VAT.
Dostaliśmy od Wojewody dotację celową z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków okresowych 
w części gwarantowanej, to jest nasze zadanie własne, w wysokości 29.090,-zł.

Proponuje się zwiększenie składki do Banku Żywności, ponieważ została tam podjęta uchwała o waloryzowaniu tej składki i na rok 2006 jest to dodatkowa kwota 1.020,-zł.

Proponuje się udzielić dotacji na ochronę zabytków na rzecz Kurii Biskupiej w Pelplinie na remont Szkoły Katolickiej, to jest wymianę części pokrycia dachowego i remont elewacji w kwocie 100.000,-zł zgodnie z Uchwałą Rady o udzielaniu pomocy przy renowacji zabytków.
Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Budowa nawierzchni i odwodnienia w ulicy Matejki”, my w roku poprzednim wykonaliśmy dokumentację i do tej pory w budżecie miasta jak gdyby to zadanie nie było zaplanowane. Będzie to sfinansowane z przeniesienia środków z remontów dróg.

W Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska między paragrafami przenosi się kwotę 100.000,-zł i zwiększa się zadanie inwestycyjne „Modernizacja ciągu ulic Książąt Pomorskich” o kwotę 63.000,-zł, ponieważ ta, która była w budżecie 85.000,-zł jest za niska, gdyż z przetargu wychodzi wartość wyższa.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo, czy jeszcze coś Pani Skarbnik?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, dziękuję.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę, w związku z tym kto z radnych jest przyjęciem uchwały nr 401 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2006?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr XLVI/401/06 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r. – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności”.
Czy ktoś w tym punkcie chce zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 402 w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności”?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – podjęła Uchwałę Nr XLVI/402/06 w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności” – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości. 
Otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 403 w sprawie nabycia nieruchomości?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr XLVI/403/06 w sprawie nabycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej. 
Otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 404 w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr XLVI/404/06 w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał dotyczących przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów. 
Proszę bardzo, otwieram dyskusję. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 405 w sprawie uchylenia uchwał dotyczących przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr XLVI/405/06 w sprawie uchylenia uchwał dotyczących przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania. 
Proszę bardzo, otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 406 w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr XLVI/406/06 w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XLVII/487/02 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 czerwca 2002r. w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze. 
Proszę bardzo, otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 407 zmieniającej Uchwałę Nr XLVII/487/02 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 10 czerwca 2002r. w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr XLVI/407/06 zmieniającą Uchwałę Nr XLVII/487/02 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 czerwca 2002r. w sprawie podziału miasta Chojnice na okręgi wyborcze – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania. 
Proszę bardzo, otwieram dyskusję w tym punkcie. Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 408 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu – podjęła Uchwałę Nr XLVI/408/06 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny. Otwieram dyskusję w tym punkcie. Proszę bardzo radny Erdman.

· Radny Jerzy Erdman – ja mam tylko jedno pytanie, dlaczego PZU Życie od razu tego skutera wodnego nie przekazuje Gminie Wiejskiej Chojnice i angażujemy się w ten proces, w ten łańcuszek.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – z tego, co jest mi wiadomo, darowizna została przekazana miastu i w związku z tym miasto chcąc pozbyć się, bo byłoby to balastem, przekazała na rzecz Gminy. (głosy poza mikrofonem) Przepraszam bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – może ja odpowiem, to nie tak, że byłoby balastem, bo może byśmy my sobie tutaj pojeździli, popływali, ale nie o to chodzi. Miasto otrzymało dlatego, że jest podmiotem, który ma umowę z PZU i jest płatnikiem składek, tak się domyślam i w związku 
z tym… (głosy poza mikrofonem), to proszę mnie skorygować.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Oddział PZU znajduje się w mieście Chojnice 
i to jest główny powód obdarowania nas. My moglibyśmy w innej formie używać tego skutera, ale plaża charzykowska, jezioro charzykowskie to jest akwen, na którym jest najwięcej naszych mieszkańców i jedyny właściwie, na którym można pływać takim urządzeniem, dlatego w taki właśnie sposób (głosy poza mikrofonem) tak, na naszym stawie w Parku 1000-lecia.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jest jeszcze głos w tej sprawie? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 409 w sprawie przyjęcia darowizny?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie)– podjęła Uchwałę Nr XLVI/409/06 w sprawie przyjęcia darowizny – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice. Otwieram dyskusję w tym punkcie. Proszę bardzo Radny Eichler.

· Radny Piotr Eichler – pytanie z prośbą o wyjaśnienie i sprecyzowanie, w porozumieniu 
§7 punkt 2 i 3, rozumiem, że pozostałe koszty wynikające to są typu na przykład ubezpieczenie tego skutera, czy jakiego rodzaju koszty. Natomiast wszelkie naprawy, zakup materiałów eksploatacyjnych będzie ciążył na użytkowniku, czyli na Gminie.
· Burmistrz Arseniusz Finster – tak.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo, czyli jest wyjaśnienie do tej wątpliwości, tak? Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś są pytania w tym punkcie? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 410 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie)– podjęła Uchwałę Nr XLVI/410/06 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice – która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie dotyczącym stanowiska Rady Miejskiej co do utworzenia Liceum Akademickiego przy Politechnice Koszalińskiej w Chojnicach. Proszę Pana Burmistrza o głos.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Magnificencja Rektor Politechniki Koszalińskiej Pan prof. dr hab. inż. Tomasz Krzyżyński zwrócił się z pismem do mnie, Państwo radni macie to pismo, ja odczytam, jest krótkie, nie wszyscy słuchający naszych obrad mają, przeczytam.

„Politechnika Koszalińska planuje utworzyć w swojej siedzibie przy ulicy Świętopełka w Chojnicach Liceum Akademickie, jako szkołę publiczną od 1 września 2007r. Do tego celu planujemy wykorzystać miejscową kadrę nauczycielską oraz nauczycieli akademickich Politechniki Koszalińskiej. Budynek Politechniki Koszalińskiej przystosowany jest do prowadzenia zajęć dydaktycznych, po dokonaniu odpowiedniego wyposażenia będzie spełniać wymogi nowoczesnej szkoły. Zamieramy nie tylko stworzyć dobre warunki do kształcenia, ale także utrzymywać wysoki poziom nauczania, stwarzający absolwentom możliwość podjęcia studiów wyższych. Zwracamy się z prośbą o wydanie pozytywnej opinii przez Radę Miasta w sprawie utworzenia Liceum Akademickiego przy Politechnice Koszalińskiej w Chojnicach.”
Mogę tylko jeszcze dodać, że z Magnificencją Rektorem jeżeli chodzi o utworzenie szkoły współpracuje Pan Kazimierz Jaruszewski, Prezes Chojnickiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk. Ma to być w założeniach szkoła niewielka, czyli nie ma tutaj zagrożeń dla funkcjonujących 
u nas placówek, natomiast budynek, z tego, co Rektor mówił, ma rezerwy czasowe, aczkolwiek Politechnika w tym roku prowadzi nabór na studia dzienne na wszystkich kierunkach tutaj w Chojnicach i również nabór na studia zaoczne. Dzisiaj obecny w Chojnicach będzie Pan Prorektor ds. Nauki prof. dr hab. inż. Zbigniew Suszyński i takie rozmowy też będą prowadzone. Mój pogląd na ten temat jest taki, iż jest to bardzo ciekawa, nowa inicjatywa, którą należy, moim zdaniem, zaopiniować pozytywnie i o taką pozytywną opinię chciałbym Wysoką Radę poprosić. Proces opiniowania będzie przebiegał na różnych płaszczyznach, również Rada Powiatu będzie musiała podjąć ten temat, Powiatowy Urząd Pracy i wiele innych organizacji samorządowych, państwowych, ale również też społecznych. Dziękuję bardzo.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Kto jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać głos? Proszę bardzo radny Józef Kołak.

· Radny Józef Kołak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Wolałbym 
w tym miejscu na przykład zaopiniować koncepcję utworzenia Liceum przy Gimnazjum Nr 1, gdzie za chwileczkę pojawią się wolne pomieszczenia w przypadku wyjścia uczelni, która je dzierżawi. Oczywiście każda nowa placówka na terenie naszego miasta stwarza pewną konkurencję, stwarza dalsze możliwości rozwoju młodzieży, nową ofertę, ale mimo wszystko jednak byłbym bardziej usatysfakcjonowany jeżeli mógłbym zaopiniować projekt wcześniej wspomnianej koncepcji. Dziękuję.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz proszę.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Nasze szkoły średnie to bardzo dobre szkoły funkcjonujące w Chojnicach, ja też z tego środowiska się wywodzę i wiem, że osiągamy sukcesy, szkoły się rozwijają. Natomiast miasto Chojnice, które jest organem prowadzącym szkoły podstawowe i gimnazja, chyba nie powinno rozszerzać swojej działalności jeszcze 
o szkoły średnie. Przed nami problem przedszkoli, gdzie koszty jednak prowadzenia Roną lawinowo, przed nami problem remontów naszych kolejnych szkół, natomiast prawdą jest, że gdyby nie PWSH „Pomerania”, która w tej chwili skrzydło szkoły wynajmuje przysparzając nam zresztą z tego tytułu pieniędzy co miesiąc, to szkoła ta nie będzie w pełni wykorzystana, ale czy właśnie tą powierzchnię zagospodarować działalnością, która będzie deficytowa i nie z naszego obszaru, to nie wiem. Ja myślę, że jest to wyzwanie dla Pana Starosty, który ewentualnie mógłby być zainteresowany, również prowadziłem rozmowy, które są na pewnym poziomie, z Zespołem Szkół Medycznych w Chojnicach, za chwilę będzie deficyt pielęgniarek i osób, które powinny pracować w służbie zdrowia i w związku z problemami lokalowymi Centrum Kształcenia Ustawicznego w styku z Zespołem Szkół Medycznych, ja na przykład widzę, mam nadzieję, że Rada podzieli ten pogląd, bardzo ciekawe rozwiązanie, żeby Zespół Szkół Medycznych zafunkcjonował w skrzydle, w którym w tej chwili funkcjonuje PWSH „Pomerania” po przeprowadzce tej uczelni do remontowanych obiektów i ten problem nam się tutaj rozwiąże. Tak, że mamy antidotum na ten kłopot.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Radny Piotr Eichler proszę.
· Radny Piotr Eichler – wszystko się zgadza, co mówi Pan Burmistrz, bo akurat głos mój miał brzmieć podobnie plus to, skoro jest podmiot, który chce zaproponować coś nowego, nie powinniśmy przeszkadzać, tym bardziej, że my na tym nic nie tracimy, my możemy tylko zyskać. Miasta, ośrodki tego typu jak Toruń, Warszawa, Kraków mają Licea Akademickie prowadzone przez uczelnie, myślę, że dla nas to jest kolejna szansa jako zwiększenie oferty edukacyjnej, mówiąc przepraszam najprościej, Pan Rektor się nie obrazi na pewno jeżeli to do niego dotrze, nie naszym kosztem.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś chce zabrać głos? Proszę bardzo radny Józef Kołak.

· Radny Józef Kołak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Chciałbym tu jeszcze nadmienić, że na szczeblu każdego powiatu istnieje pewnego rodzaju struktura szkolnictwa i w tej chwili jest, moim zdaniem, zniekształcenie proporcji, szkolnictwo ogólnokształcące zbyt bardzo się rozwinęło i na tym etapie, zresztą możemy stwierdzić, że brakuje nam specjalistów, osób wykształconych zawodowo, czy to na szczeblu szkoły technicznej, bo tu głównie 
w tym kierunku powinniśmy zmierzać, czy w najgorszym przypadku na szczeblu szkoły zawodowej. Wykształcimy wielu inteligentów, natomiast chłonność rynku Unii Europejskiej powoduje, że brakuje nam rąk do pracy na rynku naszym lokalnym i uważam, że jeżeli ten 1 wrzesień 2007r. czy już nabór, rekrutacja będzie się odbywała, tu powinno nastąpić pewne porozumienie między organami prowadzącymi szkolnictwo ponadgimnazjalne, czyli w tym przypadku Starostwo Powiatowe oraz podmioty, które również uczestniczą jak gdyby w kształtowaniu tej struktury szkolnictwa ponadgimnazjalnego. Akurat jestem przedstawicielem szkolnictwa ponadgimnazjalnego i tej konkurencyjności się nie boję akurat i moi koledzy dyrektorzy również, bo tak samo można to przenieść do szkół gimnazjalnych, czy szkół podstawowych badają wyniki, które są uzyskiwane, czyli ta konkurencyjność jest potrzebna w zasadzie na każdym etapie i pojawianie się szkolnictwa niepublicznego, bądź publicznego w wydaniu jak gdyby przez inne podmioty, jest jak najbardziej wskazane, z tym, że powinno to mieć jakiś ład organizacyjny 
i pełne porozumienie. Dziękuję.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – bon oświatowy, który Starostwo Powiatowe przekazuje na koszt kształcenia w szkołach średnich pochodzi z subwencji i Starostwo przekazuje bardzo wysoki bon oświatowy, tutaj władze uczelni zauważyły, że jest to około 4.000,-zł w skali roku, takie są analizy. Ja myślę, że to nie jest kwestia (głosy poza mikrofonem) zostawmy to Panie Andrzeju, czy 4, czy 3, takie dostałem wyniki ze Starostwa prosząc o konkretne dane i ktoś za to odpowiada, co nam przekazywał. Jeżeli mamy o tym dyskutować to ja przyniosę nazwisko tego człowieka, który to podał. Natomiast jest kwestia nowej oferty Panie Dyrektorze, to do Pana radnego Józka Kołaka, nic się nie stanie jeżeli mieszkańcy Chojnic będą mieli jeszcze jedną ofertę dla swoich dzieci, bo program tej nowej szkoły na pewno będzie uwzględniał bezpośredni kontakt z nauczycielami akademickimi i z nauczycielami naszymi, chojnickimi. Więc uważam, że tu są tylko plusy, natomiast kształcenie zawodowe jest zniekształcone, między innymi dlatego, że nie mamy możliwości zareagowania na potrzeby rynku, proszę zwizytować Centrum Kształcenia Praktycznego na ulicy Kościerskiej, piękne obiekty wielkopowierzchniowe, wyposażone i właściwie nie ma tam kształcenia zawodowego w tej formie, w jakiej kiedyś je realizowaliśmy. To samo dotyczy zachęt finansowych dla podmiotów gospodarczych, które mogłyby kształcić na swoje potrzeby. Tu są potrzebne rozwiązania systemowe. Ja nie jestem przygotowany do takiej dyskusji dzisiaj, ale myślę, że w Polsce nad tym powinno się myśleć, bo tak zwanych fachowców brakuje, duża grupa osób wyjechała, a inni po prostu mogą pracować tyle, ile pracują. Proszę zobaczyć dlaczego my nie kładziemy bruku 16 godzin na dobę, tylko ludzie pracują po 8, bo nie ma chętnych na drugą zmianę, na rynku pracy nie ma spawaczy, nie ma murarzy, nie ma malarzy, nie ma brukarzy, po prostu nie ma i to powinno być dźwignią do tego, żeby takie kierunki kształcenia tutaj zakładać. Przecież nie każdy musi kończyć Liceum Akademickie i wyższe studia, są ludzie, którzy jak gdyby z punktu wychodzą, że chcą mieć zawód, chcą mieć fach. Przecież jest idealna sytuacja to tego, żeby tego fachu uczyć w mieście, gdzie jest dużo inwestycji, bo gdzie nauczy się układania bruku? W warsztatach szkolnych na pewno nie, ale gdyby byli uczniowie, którzy dzisiaj się uczą w systemie kontraktowym, to na pewno byłby z tego efekt.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze w tym punkcie? Dziękuję. W związku z tym przechodzimy do głosowania. Kto jest za tym, aby pozytywnie zaopiniować poniższe stanowisko Rady Miejskiej w Chojnicach:
Rada Miejska w Chojnicach pozytywnie opiniuje utworzenie Liceum Akademickiego przy Politechnice Koszalińskiej w Chojnicach.
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie)– pozytywnie zaopiniowała powyższe stanowisko – które stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie kolejnym, czyli głosowanie wniosków. Czy Komisja Wnioskowa posiada jakieś wnioski? Proszę bardzo radny Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – do Komisji Wnioskowej wpłynęły dwa wnioski, jeden jest nawiązaniem do poprzedniej sesji, chodzi o umocowanie Komisji Rewizyjnej w sprawie kontroli, aby Komisja mogła tą kontrolę przeprowadzić musi ten wniosek zostać przegłosowany:

Zbadać celowość realizacji robót dodatkowych miejskich inwestycji: modernizacja stadionu i starego szpitala.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – prosiłbym, żeby autorzy wniosku zechcieli zaznaczyć, że jest to inicjatywa na moją prośbę, bardzo o to proszę, bo tak było na ostatniej sesji, ja sam poprosiłem Komisję Rewizyjną i radnych, którzy są zainteresowani, w związku z tym, że często słyszę, że kiedyś sprawdzimy, kiedyś rozliczymy, kiedyś zobaczymy. Po co kiedyś, jak można od razu, więc z marszu trzeba mnie rozliczać, sprawdzać i kontrolować, to musi być proces permanentny, nieograniczony w niczym i niespodziewany. Gorąco o to proszę.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę bardzo radny Gawroński.

· Radny Zbigniew Gawroński – ja tylko chcę zaznaczyć, faktycznie z inicjatywy Pana Burmistrza po tej inicjatywie z poprzedniej sesji, jak i różnych artykułach prasowych typu „trzeba dołożyć”, Panie Burmistrzu zaznaczamy wobec tego, że z inicjatywy Pana Burmistrza i dalsza treść tak, jak idzie. Prosiłbym o przegłosowanie.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Przewodniczący Komisji Wnioskowej Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – czyli wniosek otrzymuje brzmienie:

Na prośbę Burmistrza sformułowanej na sesji w dniu 22 czerwca 2006r. zbadać celowość realizacji robót dodatkowych na inwestycjach miejskich: modernizacja stadionu i starego szpitala.

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”– pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek.

· Radny Antoni Szlanga – jest też drugi wniosek sformułowany przez radnego Piotra Eichlera, pozwolę go sobie odczytać, rozumiem, że Pan radny Eichler będzie chciał jeszcze zgłosić uzasadnienie ustne:

W związku z wprowadzeniem znaku zakazu zatrzymywania i postoju na ul.Książąt Pomorskich przy bloku 32 bez uzgodnienia z Samorządem Osiedla wnioskuję o:

likwidację wprowadzonego zakazu, co jest zgodne z postulatami większości mieszkańców oraz Samorządu Osiedla lub w przypadku utrzymania zakazu o:

pilne wykonanie dodatkowych miejsc parkingowych, które będą odtworzeniem miejsc zlikwidowanych wprowadzonym zakazem. Wykonanie miejsc parkingowych będzie zrealizowane przez Urząd Miejski Chojnice.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę bardzo radny Eichler.

· Radny Piotr Eichler – wniosek nawiązuje między innymi do tego, co było mówione wcześniej z posiedzenia, w ramach przekazywania informacji z posiedzenia Samorządów Osiedlowych. Ten zakaz, który został wprowadzony, ja będę zapoznawał się jeszcze z całą procedurą, która została przeprowadzona przez Komisję Oznakowania z przyczynami jak gdyby tego, czy to było na wniosek, to później, natomiast postawienie tego znaku ewidentnie dowodzi tego, że zostało to zrobione bez znajomości realiów, jakie tam panują na tej ulicy. Tam są inne ewentualne zagrożenia, bądź nie dostosowanie się do przepisów ruchu drogowego, tam jest sytuacja tego typu, że na osiedlu raz - brakuje miejsc parkingowych, o czym wszyscy wiemy, dwa – w tym miejscu, gdzie samochody parkowały, gdzie został wprowadzony zakaz, absolutnie to nikomu 
i niczemu nie przeszkadzało, trzy – tam się kierowcy nie dostosowują do przepisów, konkretnie do przepisu odnośnie zakazu zatrzymywania się przed skrzyżowaniem w odległości 15 metrów. Ani Straż Miejska, ani Policja na moje ustne interwencje do tej pory praktycznie nie spowodowała tego, że ci kierowcy, którzy nieprawidłowo tam parkują i wręcz uniemożliwiają ruch nie są chociażby pouczani, że nie należy tego robić i zakaz, który wprowadzono, powinien akurat dotyczyć odcinka od szczytu tego bloku ze strony działek do skrzyżowania, chociaż jak mówię, stawianie tam zakazu jest o tyle niecelowe, że przepisy inne normują zatrzymywanie. W związku z tym, skoro już taki zakaz się pojawił, to albo należy przekonsultować ponownie sens jego istnienia, albo jeżeli ma zostać utrzymany, to ten, kto wprowadza zakaz, a jednocześnie pozbawia mieszkańców 10 miejsc parkingowych, powinien zaproponować coś w zamian, stąd uważam ten wniosek za jak najbardziej zasadny, tym bardziej, że identyczne są opinie i Samorządu Osiedlowego i mieszkańców. Zresztą powinien wpłynąć również z tego, co wiem, wniosek od Wspólnoty Mieszkaniowej bloku 24 w tej sprawie.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz proszę bardzo.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja chciałbym poprosić Wysoką Radę o przegłosowanie tego wniosku deklarując jednocześnie wypełnienie tej pierwszej części alternatywy, czyli zdjęcie znaku a nie budowanie nowych miejsc, bo naprawdę nie mamy takiej możliwości w tej chwili. Natomiast musimy nauczyć się stosowania jednej zasady, noc o nas bez nas, a tam była decyzja zupełnie z pominięciem Zarządu Osiedla i Przewodniczącego. Tutaj Pan Edmund Hapka i Zarząd miał wiele pretensji do nas i dobrze, że taki wniosek był, my się musimy nauczyć decydować wspólnie, a nie tylko z urzędu. Dziękuję.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze w tym punkcie jakieś są uwagi? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za wnioskiem wcześniej odczytanym?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek.

· Radny Antoni Szlanga – były to już wszystkie wnioski.
Ad. 21
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, otwieram dyskusję.

· Radny Marcin Wenta – w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej miasta Chojnice nie mogę się doszukać oświadczenia majątkowego Prezesa Spółki „Promocja Regionu Chojnickiego”. Jeżeli to nie jest obowiązek, to bardzo proszę o wskazanie, gdzie mogę takie oświadczenie ewentualnie znaleźć.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę radny Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – mieszkańcy ulicy Angowickiej złożyli na ostatniej sesji za moim pośrednictwem pismo związane z ochroną środowiska. Mam pytanie, czy zostały podjęte jakieś decyzje i czy poinformowano o tym wnioskodawców. Przypominam, że w takich sprawach obowiązuje także kpa, jeżeli nie poszły jeszcze zawiadomienia o sposobie załatwienia tej sprawy. 
Drugie pytanie moje, półtora miesiąca temu Państwowa Inspekcja Pracy zakończyła kontrolę 
w Parku Wodnym Chojnice nakładając mandat 500,-zł dla Prezesa Mariusza Palucha za nie przestrzeganie przepisów kodeksu pracy, konkretnie brak zapłaty pracownikom należności za odbyte szkolenia w godzinach nocnych. Proszę o odpowiedź jaka to jest suma, którą wypłacił, musiał wypłacić Pan Prezes i czy wszyscy pracownicy otrzymali te należności.

Następne pytanie, w związku z tym, iż w Sądzie Grodzkim w Chojnicach toczy się rozprawa dotycząca innych uchybień Prezesa mam zapytanie, czy z punktu widzenia ochrony właścicielskiej podjął Pan Burmistrz jakieś kroki w kierunku oceny naruszeń przepisów prawnych przez Prezesa.

Następne pytanie dotyczy następnego Prezesa, Prezesa Spółki Promocja Regionu Chojnickiego. Nadal ma nieprawomocny, czy nadal, bo jest pytanie, czy nadal ma nieprawomocny wyrok sądowy w sprawie nie zatrzymania się do kontroli przez Policję. Jeżeli tak, czy Pan Burmistrz jest zainteresowany wyjaśnieniem tej sprawy. Ostatnio głośne są podobne ekscesy oficjeli publicznych, w przypadku Chojnic sprawa ta przycichła i jakby nic się nie stało, natomiast Prezes Promocji ciągle pozostaje osobą publiczną.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję. Proszę o zabranie głosu radnego Mariana Rogenbuka.

· Radny Marian Rogenbuk – w związku z licznymi zapytaniami mieszkańców, czy nawet protestami przez tak pierwszy moment, bo po wywiezieniu pojemników po prostu pytanie takie, chociaż zdaję sobie sprawę, że one nie wrócą, tylko w myśl powiedzenia, zresztą przed chwilą przez Burmistrza wygłoszonego, nic o nas bez nas, źle się stało, że po prostu my trochę wcześniej, czy znacznie wcześniej nie upubliczniliśmy, że pojemniki po prostu znikną z osiedli 
i szczególnie spowodowało to, do dzisiaj jeszcze jest widać w niektórych miejscach na Osadach Bytowskich bardzo przykry, zły widok i naprawdę gdyby na przykład dzisiaj w niektóre miejsca zbłądzili obcy ludzie z zewnątrz, nie mówię już o delegacji z Zachodu, bo to by źle o nas świadczyło. Po prostu problem jest tej natury, że szkoda, że wcześniej nie zostali ludzie poinformowani, że pojemniki zginą, bo po pierwsze obowiązuje uchwała, zaczęła obowiązywać o segregowaniu odpadów, a po drugie nie za dobre rzeczy też się działy, bo część mieszkańców, niestety, to z przykrością trzeba powiedzieć, wrzucała wszelkie śmieci bytowe do pojemników, do których powinny być wrzucane odpady segregowane, to jest też taka prawda i w związku z tym jakie wyjście w tej sprawie. Dziękuję bardzo.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. O głos poproszę Pana radnego Piotra Eichlera.

· Radny Piotr Eichler – pierwsza sprawa, w zasadzie jest to jak gdyby wyrażenie opinii, ale 
w formie pytania do Pana Burmistrza, czy nie uważa Pan Burmistrz, że zrealizowanie postulatu Stowarzyszenia Użytkowników Nieruchomości, należących do ZGM i pozbycie się tych nieruchomości poprzez sprzedaż ich, może stanowić zagrożenie dla funkcjonowania Spółki ze względu na drastyczne obniżenie dochodów, czy nie byłoby jednak celowe utrzymanie w posiadaniu ZGM tych obiektów, jest to poza czynszami źródło dochodów.
Następna sprawa, głos radnego Rogenbuka odnośnie pojemników na śmieci, dwa aspekty tego. Nie tylko, że się pojawiają śmieci obok pojemników, bo na przykładzie mojego osiedla, duży kontener plus trzy kontenery na segregację to były w zasadzie dwa duże kontenery. W tej chwili został jeden duży kontener, to, co było w pojemnikach do segregacji, raptem musi się gdzieś zmieścić i się nie mieści, a poza tym myśmy zaczęli już wychowywać troszeczkę, przyzwyczajać do pewnych rzeczy mieszkańców i to jest jeszcze większy problem. To, że śmieci się będą walały przez pewien moment, to można sobie z tym poradzić, ale nawyki wykształcić jest trudno, natomiast żeby z tych nawyków zrezygnować, to czasami potrzeba bardzo niewiele czasu, żeby nasza robota nie poszła na marne.

Panie Burmistrzu, w Gazecie Wyborczej jest w tej chwili dodatek, nie pomnę pełnej nazwy, sens jest taki, 50 atrakcyjnych miejsc Pomorza i dodatek jest pod auspicjami Urzędu Marszałkowskiego robiony i co mnie zdziwiło, w tym dodatku wymienia się Człuchów, wymienia się Słupsk, no Słupsk ma na przykład kolekcję Witkacego, ale Chojnice też są miastem, które myślę, że nie gorzej prezentują się od Człuchowa, mamy ofertę momentami chyba bogatszą, a nie znalazły się w tym. Czy jest to jakieś przeoczenie, niedopatrzenie, czy można to naprawić, bo myślę, że jednak miasto zasługuje na to, żeby się tam znaleźć. (głosy poza mikrofonem) Nie ma, przynajmniej na tym wykazie, w tych numerach, które ja w tej chwili mam, tam na liście 
z boku tych miast nie ma Chojnic.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Radny Jerzy Erdman proszę bardzo.

· Radny Jerzy Erdman – mam takie dwie sprawy jakby remanentowe i jedna nowa. Chciałbym zapytać kiedy będzie zrealizowany ten parking przy Przedszkolu, jeśli dobrze pamiętam Nr 9 chyba, tam przy ulicy Ceynowy, Pan Burmistrz obiecał, że to będzie do końca I półrocza podobno, nie jestem pewny, czy to dobrze zapamiętałem.
Dalej, dobre pół roku temu podsumowując dyskusję w sprawie różnych uwag i moich, i jeżeli dobrze pamiętam Pana Piotra Eichlera, dotyczących różnych dziwnych rozwiązań komunikacyjnych, na przykład brak zielonej strzałki w skręcie w prawo z ulicy Gdańskiej w Tucholską, bo nadal jest zielone na wprost, czerwone dla skręcających w prawo w Tucholską. Miało być zorganizowane spotkanie, jeśli dobrze pamiętam, z kimś z Generalnej, czy Wojewódzkiej Dyrekcji Dróg, która pewne rzeczy by zweryfikowała, zweryfikował ten przedstawiciel i podobno ja i Pan Piotr mieliśmy również w tej wizji wziąć udział. Sprawa niestety do tej pory się nie odbyła.

Trzecia rzecz dotycząca konkursu HIT Pomorza. Kto był organizatorem, mam takie pytanko, czy jakaś czasem firma prywatna tego nie robiła, czy udział naszego samorządu był płatny, czy bezpłatny, firmy biorące udział w tej imprezie wzięły udział płatny, czy bezpłatnie, jeżeli płatnie to w jakiej wysokości, na kogo konto pieniążki z tej okazji poszły. Dziękuję.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Radny Eichler proszę bardzo.

· Radny Piotr Eichler – jedna rzecz mi uciekła, prośba o to, o czym mówiłem na poprzedniej sesji, tam miałem dostać informację odnośnie przetargu. Rozumiem, że on w tej chwili się na tyle zamknął, że mogę liczyć na nią, bo do tej pory nie dotarła.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Radna Maria Błoniarz, proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proszę Państwa, dzisiaj przegłosowaliśmy uchwałę na temat nabycia nieruchomości od PKP, chodzi o stadion „Kolejarz” i przyległe tereny. Sprawia nam to ogromną radość, ale jest od razu prośba do Burmistrza, że w momencie załatwienia wszystkich spraw prawnych prosilibyśmy o rozwiązanie, kto będzie nadal się tym stadionem opiekował, jak to będzie wyglądać, żeby to było załatwione tak, jak powinno być, bo uważam, że do tej pory Klub Kolejarz jako taki dobrze się opiekował stadionem. Dziękuję bardzo.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję. Czy ktoś jeszcze ma pytania? Nie widzę. Ogłaszam 15-minutową przerwę.

Ad. 22

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – 15 minut minęło i myślę, że powinniśmy poczuwać się do dyscypliny czasowej.

Wznawiamy obrady, jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – pierwsza odpowiedź dla Pana radnego Marcina Wenty. Otóż oświadczenie majątkowe Pana Prezesa Romana Grzelaka jest zamieszczone w BIP-ie Starostwa Powiatowego, ponieważ to Pan Starosta zgodnie z decyzją udziałowców Spółki między innymi ze względu na to, że Starostwo ma najwięcej udziałów w naszej Spółce, podpisywał pierwszą umowę o pracę z Panem Romanem Grzelakiem. Czyli to jest, terminowo zostało tam zawieszone w BIP-ie 
i znajduje się w BIP-ie Starostwa Powiatowego.
Jeżeli chodzi o cztery pytania Pana radnego Andrzeja Mielke. Pierwsze – sprawa ulicy Angowickiej, to wystąpienie zostało skierowane do WIOŚ-u i WIOŚ już jako organ kompetentny wszczyna postępowanie i będzie prowadził korespondencję w tej sprawie i podejmował decyzje.
Jeżeli chodzi o pytanie dotyczące, jeżeli Pan radny pozwoli to czwarte najpierw. Ja bym chciał poprosić Pana radnego żeby zadając pytanie jednak minimum informacji Pan radny zaczerpnął, bo nie ma takiego określenia jak nieprawomocny wyrok ciążący na Panu Prezesie Romanie Grzelaku, ponieważ nie zatrzymanie się do kontroli jest inna kwalifikacja tego czynu, za który Pan Prezes został osądzony, tak można powiedzieć. Kwalifikacja jest taka, że to nie jest przestępstwo Panie radny, tylko to było wykroczenie. (głosy poza mikrofonem) Panie radny, wyrok był za jazdę z ilością alkoholu 0,9 jak pamiętam, ten wyrok się dokonał, Pan Prezes odbył karę, rok nie używał samochodu, w tej chwili już rok minął i jeździ. Jeżeli Panu chodzi o drugą rzecz, to było to wykroczenie. To jest moja odpowiedź na ten temat. Natomiast wskazuję tutaj bardzo wyraźnie też, że Pan powinien również Pana Starostę zapytać o to, bo pracodawcą pierwszym jest Pan Starosta, ale ja jestem po to, żeby egzekwować przede wszystkim to, czego oczekujemy od Spółki. Mój pogląd na temat tego wykroczenia jest znany i zdania nie zmieniłem.
Jeżeli chodzi o Pana Prezesa Palucha, który tutaj Pana również zainteresował, to chciałbym może rozpocząć od tego, że Pan Prezes Mariusz Paluch, może Pan radny o tym nie wie, ale wygrał rozprawę w Sądzie Pracy z Panią, o którą też Pan zapytywał kilka razy i myślę, że tą informację Pan już ma. Jeżeli chodzi o sprawę 500,-zł mandatu dla Pana Prezesa, to taki mandat Pan Prezes Mariusz Paluch otrzymał, donosiły o tym media chojnickie, bo ja akurat też to przeczytałem w gazecie i mandat był związany między innymi z realizacją zebrań w godzinach poza pracą, to nie chodzi, że nocnych Panie radny, tylko w godzinach poza pracą, każde zebranie poza czasem pracy w zakładzie pracy powinno być zapłacone pracownikom, którzy w nim uczestniczą. Ja nie tak daleko sięgając pamięcią to przecież wiem, że na początku samorządu tutaj w Ratuszu Zarządy Miasta z urzędnikami też obradowały do późna w nocy i w nocy i nigdy bym nie śmiał tego publicznie podjąć, Pan tutaj jest animatorem tego mandatu, ale do Pana żalu nie mam żadnego, bo na pewno Pan działał 
w dobrej wierze. Natomiast jeżeli chodzi o koszty, to odbyło się 5 zebrań w tym czasie poza godzinami pracy, sumaryczny koszt, jaki poniosła Spółka na sfinansowanie udziału swoich własnych pracowników w tych zebraniach to jest 3.035,-zł i pracownicy te pieniążki już otrzymali, taką mam informację ciepłą tutaj w tej chwili ze Spółki.
Jeżeli chodzi Panie radny o inne postępowanie, to ono jeszcze się toczy przed Sądem Grodzkim, tym postępowaniem bardzo się interesuje Państwowa Inspekcja Pracy, ponieważ szef tej Inspekcji Pan Gejdrodź osobiście stawia się w Sądzie. Myślę, że to są pasjonujące posiedzenia Sądu, w których na pewno warto uczestniczyć, sprawa jest na pewno wielkiej wagi, skoro osobiście Pan szef oddziału PIP-u przyjeżdża tutaj do Chojnic. Myślę, że powinniśmy śledzić rozwój sytuacji przed Sądem, przypominam, że Pan Prezes Mariusz Paluch nie przyjął mandatu 500,-zł, miał takie prawo. W wyniku postępowania sądowego mogą być różne wyroki, ja nie umiem ich przewidzieć, tak więc czekam i obserwuję zaistniałą sytuację. Natomiast te wszystkie niedociągnięcia, które były w Spółce, zostały usunięte i przecież Inspekcja Pracy na bieżąco te kwestie bada. Ja chciałbym również powiedzieć, że w każdym zakładzie pracy, do którego Inspekcja Pracy wchodzi, no niestety kończy się to najczęściej mandatem, myślę, że gdybym ja był poddany procesowi kontroli, to nikt nie jest idealny i Inspekcja Pracy też na pewno znalazłaby w Ratuszu, chociażby mój zaległy urlop, który wykorzystałem społecznie pracując dla miasta. Mam nadzieję, że Pan nie zawiadomi o tym fakcie Państwowej Inspekcji Pracy.
Jeżeli chodzi o Pana Mariana Rogenbuka, to wypowie się na ten temat Pani Dyrektor Krystyna Sowacka, ja tylko zanim Pani Dyrektor się wypowie to chciałbym powiedzieć, że osobiście rozmawiałem z wszystkimi zarządcami nieruchomości i nie może być tak, jak mówi Pan Piotr Eichler, że chcemy, żeby ludzie prowadzili segregację u źródła, a potem jak już ją prowadzą, to nie mają gdzie tych posegregowanych śmieci wrzucić. Ta sytuacja będzie wyjaśniona w ciągu kilku najbliższych dni i pojemniki muszą się pojawić, nie, że się pojawią i będziemy prosić, tylko muszą się pojawić, jeżeli nie, to będziemy stosować bardzo silne restrykcje wobec zarządców nieruchomości.
· Dyrektor Krystyna Sowacka – do tej pory na terenie miasta stało 39 kompletów pojemników po 3, z tego 22 komplety to były na osiedlach wielorodzinnych, a 17 na osiedlach w zabudowie jednorodzinnej. W tej chwili zabudowa jednorodzinna musi robić selekcję sama, czyli musi segregować śmieci, przewoźnik, który odbiera śmieci musi te śmieci posegregowane odbierać, mało tego, musi dostarczyć worki względnie kontenery na segregację. Z tego, co rozmawiałam z firmami, to przedstawiciel firmy ABC od trzech dni chodzi po tych gospodarstwach domowych, z którymi ma podpisane umowy, a kto nie miał kontenera na selekcję, proponuje taki kontener, oczywiście bezpłatnie i te śmieci są również odbierane bezpłatnie raz w miesiącu. 
Z kolei firma ZOM w Chojnicach proponuje worki, do tej pory żaden przedstawiciel nie chodził, ale w tej chwili oni czekali, bo roznoszą rachunki i z tymi rachunkami również będą proponowane tym osobom, co mają umowę, worki, które do tej pory tych worków nie biorą. Pani Pestka mnie jeszcze poinformowała, że od momentu jak zlikwidowaliśmy te kontenery z osiedli domów jednorodzinnych, 30 osób zgłosiło się sami telefonicznie po worki, żeby im dostarczyć. Na osiedlach w zabudowie wielorodzinnej jak do tej pory było kontenerów 22 po 3, to w tej chwili muszę powiedzieć się pojawi o wiele, wiele więcej. Z tego na dzień dzisiejszy Spółdzielnia Mieszkaniowa wystawiła już 8 kontenerów po 3 sztuki, ZGM wystawił 7 kontenerów. Do tej pory ZGM nie wystawiał nigdy, te kontenery pojawiły się w miejscach, gdzie do tej pory 
w ogóle nie były, czyli tych kontenerów przybędzie, a tą ilość 22 sztuki, co stały w zabudowie wielorodzinnej, to wystawi Spółdzielnia, Spółdzielnia ma w tej chwili zamówione jeszcze 
13 kompletów w firmie ZOM, do tej pory po prostu ZOM nie był przygotowany na takie zmasowane wychodzenie z tym na teren miasta, ale w ciągu 7 dni te pozostałe 13 kompletów się pojawi. Tak, że za tydzień tych kontenerów na terenie miasta będzie co najmniej o te 7 więcej, niż do tej pory było, oczywiście nie mówię o zabudowie jednorodzinnej. To wszystko niestety jest podyktowane tym, że my jesteśmy zobowiązani, nie to, że myśmy wymyślili, nasza uchwała, która była podjęta przez Radę Miejską 27 lutego, była przygotowana w oparciu o wytyczne Wojewódzkiego Planu Gospodarki oraz Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami i gmina została zobligowana do tego, żeby taką segregację prowadzić na skalę masową. Do tej pory te nasze pojemniki, które były ustawione, w niektórych częściach miasta była segregacja bardzo dobra, jak na ulicy Tucholskiej to rzeczywiście w 100% była prowadzona, ale w niektórych częściach miasta, mówię oczywiście o domkach jednorodzinnych, tej segregacji nie było w ogóle, w tych kontenerach znajdowały się odpady po prostu bytowe ludzi. Nam nawet firma zgłaszała, wyznaczyła nam tereny, gdzie nie będzie jeździć, bo tam segregacji żadnej nie ma. Tego zaniechaliśmy, bo mówiliśmy, że wejdzie uchwała i wówczas się zlikwiduje wszystko od razu. Jeszcze tylko dodam, że w tej chwili my to musimy robić w związku z tym, że nasz plan, który jest właśnie przygotowany w oparciu o Wojewódzki i Powiatowy zakłada, że do 2020 roku ilość odpadów, która ma trafiać na nasze wysypisko, musi zmaleć do 35 % i tego się nie osiągnie jakkolwiek byśmy chcieli, jeżeli nie zrobimy tej selekcji już w gospodarstwach domowych, tylko taka selekcja może zapewnić to, co mamy narzucone, co jest zresztą zgodnie z dekretami Unii. Jeżeli jeszcze jakieś pytania, to bardzo proszę.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo, proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeszcze tylko uzupełnię, że mogliśmy przeprowadzić bardziej aktywne działanie edukacyjne, edukacyjne i powiadamiające mieszkańców o tym, że dojdzie do takiej drastycznej zmiany. Natomiast firmy, które wywożą odpady, no przecież w naszym interesie dają nam bezpłatnie pojemniki, w naszym interesie dają nam worki, my poprzez segregację u źródła zmniejszamy masę śmieci bytowych i to tylko może się z korzyścią odbić na nas, bo w sumie objętość tych pojemników, do których wrzucamy bytowe śmieci, powinna być mniejsza, czyli powinniśmy płacić mniej, to jest aspekt pierwszy. Drugi jest taki, że największy kłopot jest właśnie na dużych osiedlach i tam właściwie przy każdym kontenerze na śmieci bytowe powinny stanąć segregatory, czyli pojemniki na segregację i myślę, że to nie jest tak, że właśnie tyle, ile jest śmietników, tyle powinno być pojemników do segregacji i do tego powinniśmy dążyć. Jest też kwestia palenia śmieci przez naszych mieszkańców na osiedlach, myślę, że możemy się zwrócić z apelem i powinniśmy też dotrzeć do ludzi zadając pytanie, jaki jest sens palenia śmieci w piecu, jeżeli można je oddać i zostaną za darmo zabrane, jaki jest sens palenia tych śmieci. Ludzie sobie nie zdają sprawy, że paląc wytwarzają dioksyny i sami się zatruwają i najbliższe swoje otoczenie, a nasi mieszkańcy palą wszystkim w piecach, naprawdę na osiedlach domów jednorodzinnych palą wszystkim, co się spala. Więc te nawyki i przyzwyczajenia trzeba zmienić.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę bardzo jeszcze Pani Dyrektor.

· Dyrektor Krystyna Sowacka – ja może jeszcze dodam, że właściwie od momentu, gdy gospodarka o odpadach weszła w życie, firmy przewozowe są nam zobowiązane co miesiąc dostarczać wykaz osób, z którymi mają podpisane umowy. W tej chwili my przygotowujemy nasz system, całą ewidencję ludności mamy i po prostu się nam wykaże, jaka rodzina, czy jakie gospodarstwo domowe takiej umowy nie ma i wówczas pierwsze to będzie pukanie do drzwi, żeby zawrzeć z firmą, a potem to już będą sankcje karne, które są przewidziane w ustawie, czyli kary grzywny.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. W celu wyjaśnienia jeszcze tej kwestii proszę bardzo Dyrektor Generalny Robert Wajlonis.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja jeszcze pragnę wyjaśnić proszę Państwa, ja wydałem polecenie służbowe Pani Dyrektor i pracownikom służby komunalnej w dwóch właściwie zakresach. Pierwszy to jest kwestia edukacji, czyli poinformowania społeczeństwa jakie ciążą przede wszystkim obowiązki nie na ludziach, ale na firmach wywozowych i druga rzecz, Wydział również został zobowiązany do kontroli tych firm, które zajmują się wywozem śmieci. Jeżeli na dzień dzisiejszy Państwo zadzwonicie sobie do firmy, nie powiem nazwy, która zajmuje się i jest potentatem w mieście wywozem śmieci, to dostaniecie odpowiedź, że dostaniecie worek na plastiki, a przepraszam bardzo, gdzie jest reszta, czyli szkło, papier i tu nie ma żadnych wątpliwości, Wydział dołoży wszelkich starań, żeby egzekwować obowiązki firm przede wszystkim, bo ten problem, który powstał, nie jest nie tyle problemem ludzi, którzy czegoś nie chcą zrobić, bo ludzie chcą to robić, tylko problem firm, które po prostu nie nadążają za idącymi zmianami mimo, że byli poinformowani o tych zmianach już pół roku temu.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę bardzo radny Eichler w tej sprawie.
· Radny Piotr Eichler – Pani Dyrektor dwie rzeczy, bo z tej dyskusji zaczyna pojawiać się wniosek następujący, problem segregacji istnieje dalej, ale problem metody, może należałoby zastanowić się, czy w następnej uchwale, która prędzej, czy później będzie ten regulamin no musiała tam jakoś zmodyfikować, urealnić do panujących warunków, nie przewidzieć możliwości wprowadzenia na posesjach indywidualnych zamiast worków również pojemników, bo ktoś może będzie chciał (głosy poza mikrofonem) ale po prostu jeżeli ktoś będzie chciał zamiast worków, że firma wstawi mu pojemniki, bo sobie wydzieli tyle miejsca, ale zasadnicze pytanie, czy ma Pani wiedzę, czy firmy wywozowe, obie w tym momencie w mieście, stosują mechanizm obniżania kosztów, czy inaczej, obniżają pobierane opłaty za to, że mieszkańcy segregują śmieci, bo była mowa o tym, że jeżeli ktoś posegreguje odpady, to on będzie płacił mniej i może to jest właśnie metoda, żeby również w ten sposób jak gdyby wymusić, bo w skali roku może to się okazać, że to jest 100,-zł, czy ileś (głosy poza mikrofonem) tak, ale po prostu czy…

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę bardzo Pani Dyrektor.

· Dyrektor Krystyna Sowacka – w tej chwili to będzie realne z uwagi na to, iż firmy, które zajmują się zbieraniem odpadów, są zobowiązane prowadzić ewidencję w każdym gospodarstwie domowym, czyli osoba, która segreguje musi mieć odhaczone w karcie wywozu, że tyle i tyle tych posegregowanych śmieci miała, potem po roku firmy są zobowiązane również przeliczyć 
i w ramach oszczędności przez daną rodzinę te śmieci bytowe, za które się płaci, powinny być relatywnie tańsze. To jest taki bodziec dla poszczególnych mieszkańców, żeby tą segregację robić.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo (głosy poza mikrofonem) nie udzieliłem głosu Panie radny w tej chwili, czy radny Mielke w tej kwestii segregacji? Radny Eichler proszę bardzo.

· Radny Piotr Eichler – ja zdaję sobie sprawę, że ten mechanizm jest trudny do zastosowania na osiedlach wielorodzinnych i nawet nie mam pretensji, że to się nie uda zrealizować (głosy poza mikrofonem) ja rozumiem, ale chodzi mi o rozliczanie jak gdyby indywidualnych rodzin za to, że oni segregują, ja nie mam o to pretensji, ale mówię, w ramach domów jednorodzinnych jest to jakiś mechanizm (głosy poza mikrofonem)

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – ja myślę proszę Państwa, że wyczerpaliśmy akurat tematykę tego problemu i przystępujemy dalej do odpowiedzi. Panie Burmistrzu proszę bardzo.

Burmistrz Arseniusz Finster – Pan radny Piotr Eichler jeszcze mówił o „Gazecie Wyborczej”, która wskazała 50 atrakcyjnych miejsc i nie zauważyła tutaj Chojnic. Ja chciałbym powiedzieć tak, że albo ten dziennikarz, który realizował to wydawnictwo, rzeczywiście działał nieskutecznie, powierzchownie, albo był ślepy i nigdy nie był w Chojnicach, albo po prostu my tutaj nie zapłaciliśmy, bo tak to najczęściej bywa. Dzisiaj promocja w mediach ogólnopolskich, czy w regionalnych raz, że wiąże się z konkretnymi działaniami, a dwa – wiąże się z kosztami, to przecież nie jest żadna tajemnica, że chcąc się promować trzeba na to wydawać pieniądze, ale zdarzają się takie rodzynki, jak ostatnio w „Polityce” i tutaj porównuję, też bardzo poczytna gazeta, był chojnicki (głosy poza mikrofonem) Piotr, ja wiem, że Ciebie nic nie zadowoli, ale w „Polityce” właśnie był chojnicki Rynek i zachęcano do odwiedzenia jednego z najbardziej kolorowych rynków w Polsce, ale to są takie Niasy. Natomiast Szanowni radni, prześledźcie promocję Chojnic w tle innych miast. 29 lipca będzie „Lato z Trójką” w Chojnicach, cały dzień w Regionalnej Trójce Chojnice. 8 października „Światowe Dni Serca” z Panem Profesorem Torbickim, z Marylą Rodowicz i tak dalej na chojnickim Rynku i właściwie żadnych kosztów nie ponosimy, tylko musimy zapewnić ochronę i noclegi. To jest promocja w skali makro i my taką się powinniśmy zająć. Dalej, proszę, żebyście Państwo śledzili produkty Promocji Regionu Chojnickiego, powstał nowy multimedialny materiał dwupłytowy, gdzie na jednej płycie jest turystyka, na drugiej jest gospodarka. Za kilka dni będziemy montować też multimedialny elektroniczny informator, na który zgodę wyraziła Rada Miejska i finansujemy wspólnie ze Starostwem i z Gminą. Chciałbym zwrócić Państwa uwagę, że też w pewnym sensie promujemy się w naszych mediach lokalnych, nie ma tutaj gazet tych, które są reprezentowane tutaj w tej Sali, z którą Urząd Miasta nie prowadziłby współpracy też promocyjnej. My ją prowadzimy i trudno oczekiwać, żeby gazety zamieszczały naszą promocję bezpłatnie, bo to przecież jest druk, papier, dystrybucja, wiele innych rzeczy i to czynimy. Dlatego mnie jest przykro, że w tej „Wyborczej” akurat nie było Chojnic, ale dowiemy się dlaczego, bo jeżeli to był materiał przygotowywany przez Departament na przykład Promocji Urzędu Marszałkowskiego, to byłoby to dziwne, żeby nas tam nie było, jestem przekonany, że Pan Marszałek Jan Kozłowski, który przecież bywa w Chojnicach i nas wychwala, na pewno czerwoną kartkę wręczy temu urzędnikowi, który naprawdę musi być ślepy (głosy poza mikrofonem)
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dwa słowa tylko Panie radny.

· Radny Piotr Eichler – to znaczy pytanie właśnie zmierza w tym, zmierzało najbardziej w tym kierunku, czy nie można by jeszcze poprzez dowiedzenie się na czym polegał ten mechanizm, jakoś Chojnic do tego wydawnictwa wepchnąć.
· Burmistrz Arseniusz Finster – można jeszcze na koszt tego urzędnika, który to montował, bo Urząd Marszałkowski płacił za to na pewno i na koszt tego, który tego nie zauważył (głosy poza mikrofonem). Za chwilę dzwonię po sesji, nie ma problemu.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę Panie Burmistrzu dalej o odpowiedzi.

Burmistrz Arseniusz Finster – parking przy Ceynowy będzie wykonany, poślizg czasowy Panie radny wynika z konkretnych przesłanek i będę, jak zawsze, mówił prawdę. Pierwsza rzecz - kładliśmy warstwę ścieralną i to chyba się działo w maju, to jest raz. Dwa – dopiero zdejmujemy teraz płyty z ulic, a z Panem uzgodniłem, że parking będzie wykonany z płyt i w tej chwili po odtworzeniu ulicy Stromej, Weterynaryjnej, gdzie płyty zdejmowaliśmy, żeby zbudować kanalizację deszczową, czyli zrzut wód deszczowych z Karnowskiego, Pani Dyrektor Sowacka ma jasną dyspozycję, że musi do połowy sierpnia ten parking zbudować i tak się stanie.
Jeżeli chodzi o wizję Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, to skupiłem się na wizji skrzyżowania 235 z 22, to pierwsza rzecz. Dalej, mam zgodę na wymianę krawężników i zadruków na azylach wokół starego ronda, to się wiąże z tymi ponad gabarytowymi ładunkami, które przejeżdżały przez Chojnice, natomiast jeżeli chodzi o tą zieloną strzałkę, to rzeczywiście zapomniałem, przepraszam, w najbliższym czasie postaram się tą kwestię poruszyć.

Jeżeli chodzi o HIT Pomorza, to wypowie się Pan Burmistrz Pietrzyk, ale ja przedtem Pani Marii Błoniarz-Górnej odpowiem. Uważam, że bardzo dobrym gospodarzem obiektu ChKS „Kolejarz” jest to stowarzyszenie, które ma pieczę od wielu lat nad tymi obiektami i myślę, że nie będziemy nic zmieniać, tylko wprowadzimy trochę więcej interwencjonizmu miasta, które musi pomóc nie tylko finansowo, ale my mamy duże możliwości organizacyjne i logistyczne w pomaganiu prowadzić te obiekty tak, żeby one były coraz ładniejsze, a nie degradowały się technicznie.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – proszę bardzo Burmistrz Pietrzyk.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – odpowiadam Panu radnemu Erdmanowi, a przy tym niejako wpisuję się w tą taką dyskusję, którą prowadzimy na temat promocji miasta. Otóż chcę powiedzieć proszę Państwa, że w tym roku myśmy otrzymali kilkadziesiąt różnego rodzaju propozycji, które zmierzały do tego, żeby promować miasto, łącznie z taką propozycją bardzo w tej chwili ekstremalną, propozycją Pana Profesora z Olsztyna, który tylko za 8.000,-zł proponował nam zaszczytne tytuły bez jakiegokolwiek audytu, to zresztą sprawa znana z telewizji. Dlaczego przystąpiliśmy do tej propozycji HIT Pomorza 2006? Otóż proszę Państwa, organizatorem tego konkursu jest przede wszystkim Konwent Starostów Województwa Pomorskiego i po przeczytaniu propozycji, po przeczytaniu regulaminu, po dyskusji z Panem Burmistrzem i jeszcze 
z wieloma osobami doszliśmy do wniosku, że chyba bardziej wiarygodnego grona, które będzie oceniało wszystkich tych, którzy się ubiegają o ten tytuł, pewnie nie znajdziemy. Więc organizator, jeszcze raz powtarzam, Konwent Starostów Województwa Pomorskiego, natomiast sprawą organizacji tego konkursu zajmowała się Agencja Reklamowa Punkt S z Piły i w regulaminie był między innymi zapis, że w momencie pozytywnej weryfikacji wszystkich, którzy kwalifikują się do tej ostatecznej rozgrywki, czyli po wyłonieniu laureatów gmina wnosi określoną kwotę pieniędzy. Zanim powiem jaka to kwota powiem, na co te pieniądze idą. Koszt organizacji i prowadzenia audytu, jak również imprezy, która niejako wieńczy cały konkurs, to jest ułamkowa część tych kosztów, natomiast gro pieniędzy idzie na wydawnictwo, które zawsze ukazuje się co roku po zakończeniu edycji, jest to barwny biuletyn, ja jeszcze takie archiwalne biuletyny posiadam u siebie, Panu radnemu mogę okazać, zresztą wszystkim radnym też 
i w tym wydawnictwie, które jest w nakładzie ponad 1000 sztuk, wydawnictwo kolportowane na terenie czterech województw począwszy od Wielkopolski, gdzie ten konkurs ma tradycję 
10-letnią, poprzez województwo Lubuskie, Kujawsko-Pomorskie i w tej chwili Pomorskie. Tam jest przedstawiona sylwetka laureata, jego dokonania, wszystko jest wydane na bardzo ładnym papierze, kolorowe. Można dyskutować o kosztach, a teraz powiem jaka jest ta opłata. Otóż miasto Chojnice zapłaciło około 2.400,-zł. Ja przypominam, że jeszcze trzy lata temu za artykuł w Panoramie Miast Polskich płaciliśmy 3.000,-zł. Dziękuję.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu Burmistrzowi.

Ad. 23

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo radny Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – chciałem jako uzupełniające, ale skoro przechodzimy do następnego punktu możemy to w tej formie zrealizować, a więc ze względu na niską merytoryczność odpowiedzi ustnej Pana Burmistrza proszę o pisemną odpowiedź z uzupełnieniem informacji w sprawie szkoleń w Parku Wodnym, to jest kto prowadził te szkolenia, za jakie sumy były prowadzone one i z jakiego zakresu były tematy szkolenia. O to bym prosił na piśmie także i chciałem Panu dodać, że o tym, że w sprawie mieszkańców ulicy Angowickiej skierowana sprawa została do WIOŚ, należy powiadomić zgodnie z kpa jak najszybciej wnioskodawców jeśli to przekracza te…

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Radny Gawroński proszę bardzo.

· Radny Zbigniew Gawroński – moja wypowiedź będzie bardziej radosna, ja się bardzo cieszę 
z tego, bo na interwencję mieszkańców ulicy Batorego i Strzeleckiej, chodziło tam za Sądem 
o ten róg, jest przejście dla pieszych dodatkowe, jest wybudowany chodnik, mieszkańcy cieszą się z zieleni, jeszcze dzisiaj rano od dwójki mieszkańców miałem podziękowanie telefoniczne 
i Panie Burmistrzu dziękuję za przyrzeczenie, że sprawa ta została rozwiązana i jest tam bardzo ładnie już w tej chwili i bezpiecznie. Dziękuję.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Kto jeszcze? Proszę bardzo radny Eichler.

· Radny Piotr Eichler – chciałbym oświadczyć odnośnie poruszanych przeze mnie tematów związanych ze stroną edytorską dokumentów. Otóż w sprawie moich wątpliwości co do tejże strony edycyjnej, między innymi edytorskiej uchwał oświadczam, że przyjmuję przekazane mi wyjaśnienia, które stwierdzają niesłuszność moich uwag, natomiast co do pozostałych kwestii poruszanych dalej uważam, że warte są one zastanowienia się. Dziękuję bardzo.
Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym zakomunikować Wysokiej Radzie, że znak przy Książąt Pomorskich 32 będzie dzisiaj zdjęty, już po tym wniosku wydałem taką dyspozycję, natomiast pozostałe kwestie związane z sesją będziemy realizować zgodnie z kalendarzem naszych działań. W planie pracy Ratusza najprawdopodobniej kolejna sesja będzie niezbędna pod koniec sierpnia, jeżeli nic się nie wydarzy, co będzie powodowało podjęcie decyzji przez Wysoką Radę, będę starał się tak te procesy realizować, żebyście Państwo mogli odpocząć na zasłużonym urlopie wypoczynkowym i takiego odpoczynku w imieniu urzędników, Wiceburmistrza i własnym chciałbym Państwu życzyć. Dziękuję bardzo.

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś wolne wnioski lub oświadczenia? Nie widzę. W związku z tym zanim ogłoszę ostatni punkt porządku obrad chciałbym życzyć wakacyjnego wypoczynku wszystkim radnym oraz przybyłym gościom, jak również przedstawicielom mediów, wszystkiego najlepszego.

Ad. 24

Zastępca Przewodniczącego Stanisław Kowalik – zamykam obrady XLVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo.
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