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Or.0063-3-8/06
P r o t o k ó ł  nr 7/06

 z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 6 września 2006r. 
w godz. od 900 do 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Anna Prądzyńska

- Przewodnicząca

2) p.Antoni Szlanga

3) p.Andrzej Skwierawski

4) p.Andrzej Mielke

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Leszek Bonna

- usprawiedliwiony

2) p.Jerzy Erdman

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Anna Prądzyńska, powitała zebranych członków Komisji oraz Panią Skarbnik Miasta. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:
1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.

· Radny Andrzej Mielke – zauważyłem w zmianach budżetowych kwotę 200.000,-zł jako zmianę udziałów do Parku Wodnego na remont elewacji hali sportowej i chciałbym się dowiedzieć o sprawozdanie finansowe z działalności Spółki na rok 2005, takie sprawozdanie jak się nie mylę powinno być upublicznione w I połowie tego roku za rok ubiegły, ja tego nigdzie nie mogę znaleźć. Chciałbym wiedzieć na podstawie tego, czy ta Spółka straty w roku 2005 przyniosła, czy nie, bo tutaj widzę w sprawozdaniu półrocznym, że już są jakieś straty 170.000,-zł za I półrocze 2006r., natomiast ja nie mam sprawozdania za rok 2005.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w sprawozdaniu za rok 2005 są podane wyniki Spółek.

· Radny Andrzej Mielke – Burmistrz twierdził, że jest czas do końca I półrocza na opublikowanie sprawozdania.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest druga sprawa, ale w sprawozdaniu na sesję absolutoryjną jest podany wynik wszystkich Spółek.

· Radny Andrzej Mielke – teraz mnie interesuje po I półroczu, czy to się potwierdza, czy się coś zmieniło, czy nie zmieniło.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – Spółka ma stratę chyba nawet wyższą, niż 
w roku ubiegłym, to wszystko jest zawarte w informacji.

Jeżeli chodzi o te 200.000,-zł to jest przeprowadzony przetarg, kwota przetargowa to jest ponad 2.600.000,-zł, z tego 1.200.000,-zł ma być w roku bieżącym, pozostała kwota w roku przyszłym, również do tego remontu Spółka z własnych środków musi dołożyć kwotę ponad 18.000,-zł.

· Radny Andrzej Mielke – proszę o odniesienie się do stwierdzeń Pana Mariusza Palucha, że osiąga bardzo dobre wyniki, czy to jest na faktach, czy nie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dla mnie ważny jest wynik ostateczny, jeżeli w informacji za półrocze jest zapis, że jest 170.000,-zł straty, więc to jest strata i nie można mówić o dobrym wyniku. Można ewentualnie porównywać, czy strata w ubiegłym roku za ten okres była mniejsza, czy większa i wówczas można mówić, że działalność była lepsza, bo analogiczna strata jest mniejsza, ale tutaj chyba jest odwrotnie. Również należy spojrzeć na to tak, iż strata jest o tyle większa, o ile nie ma umorzonego podatku od nieruchomości, czyli dopóki podatek od nieruchomości wisi jako koszt, o tyle pokazuje straty. Jeżeli ten podatek będzie na koniec roku umorzony, wówczas przestaje być kosztem i automatycznie poprawia się wynik finansowy.
· Radny Andrzej Mielke – gdzie mogę otrzymać sprawozdanie Spółki za I półrocze bieżącego roku?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – u Pani audytor.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Komendy Powiatowej Policji w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia „PROMYCZEK” Przedszkolu Samorządowemu Nr 4 w Chojnicach

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.






- 4 za (jednogłośnie)
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony dla Parku Narodowego „Bory Tucholskie”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wykazu lasów wnioskowanych o uznanie za ochronne

Komisja wyraża pozytywną opinię dotyczącą wykazu lasów wnioskowanych o uznanie za ochronne.







- 4 za (jednogłośnie)
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Józefa Nagórnego na działalność Burmistrza Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Anna Prądzyńska – w dniu wczorajszym na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu gościła Pani Agnieszka Kortas-Koczur przedstawiając regulamin placówki opiekuńczo-wychowawczej wsparcia dziennego pod nazwą „Świetlica popołudniowa z zajęciami socjoterapeutycznymi Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach” – w załączeniu.

Również na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Dyrektor Wydziału Wychowania, Edukacji i Zdrowia przedstawiał sytuację, jaka się kształtuje w szkołach, również 
w przedszkolach i w żłobku. Jeżeli chodzi o Żłobek Miejski to na dzień dzisiejszy jest 45 dzieci, które uczęszczają, natomiast 30 dzieci oczekuje na liście rezerwowej. Zastanawiam się, czy w temacie żłobka nie należy zwrócić się do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości utworzenia dodatkowego oddziału żłobkowego. Osobiście uważam, iż najlepiej byłoby wyprowadzenie jakiegoś oddziału przedszkolnego, ma na myśli 6-latków do szkoły, wiadomo, że to nie będzie w ciągu tygodnia, czy miesiąca zrobione, bo na to przede wszystkim muszą być środki, u góry Żłobek jest wykorzystany do maksimum i jedynie wchodzi w rachubę sprowadzenie większych dzieci żłobkowych na parter w miejsce oddziałów integracyjnych. Problemem w tej chwili jest poszukanie środków, na początek na pewno byłaby kwestia zatrudnienia dwóch opiekunek plus przemieszczenie.
· Radny Antoni Szlanga – z jednej strony jest to sprawa dzieci oczekujących na miejsce w Żłobku, z drugiej strony prognoza demograficzna i to będzie się pogłębiało w roku przyszłym i należy znaleźć rozwiązanie docelowe, czyli Komisja powinna wnioskować do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości wyprowadzenia oddziału przedszkolnego i w związku z prognozą demograficzną docelowo przewidzieć zwiększoną ilość miejsc w żłobku.

· Przewodnicząca Anna Prądzyńska – czyli inaczej mówiąc rozważenie możliwości utworzenia chociażby jednego dodatkowego oddziału żłobkowego, wyprowadzenie 
6-latków do szkół, bo w szkołach jest z kolei spadek dzieci, odnotowuje się niż, czyli nie ma problemu, natomiast sprawy techniczne należy dograć pomiędzy żłobkiem a przedszkolem.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości utworzenia dodatkowego oddziału żłobkowego w Przedszkolu Samorządowym Nr 9 poprzez wyprowadzenie oddziału 6-latków do szkół.








- 4 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 





Przewodnicząca Komisji

         Aurelia Gałązka





      Anna Prądzyńska

