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Or.0063-2-7/06
P r o t o k ó ł  nr 6/06

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
5 września 2006r. w godz. od 1130 do 1230.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Sławomir Rząska

3) p.Marcin Wenta

4) p.Piotr Eichler

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2) p.Jerzy Guentzel

- usprawiedliwiony

3) p.Leszek Bonna

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Zdzisław Januszewski
- Radny Rady Miejskiej

2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji, radnego Januszewskiego i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
P.Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – Pomorski Urząd Wojewódzki daje nam dotację na dożywianie w kwocie 208.485,-zł.

Z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego dostajemy kwotę 7.000,-zł na grobownictwo. Zawsze mieliśmy taką decyzję od Wojewody w poprzednich latach, w tym roku 
w budżecie w ogóle nie ma takiej dotacji i dopiero w tej chwili Minister Kultury ją przekazuje. Będzie to kwota zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków.

W Wydziale Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami robią plan zagospodarowania przestrzennego na życzenie pewnych osób fizycznych, które nam zrefundują te wydatki i jest to kwota darowizn w wysokości 14.220,-zł.

Szkoła Podstawowa Nr 5 otrzymała odszkodowanie z Towarzystwa Ubezpieczeniowego, 
musi odmalować klasy, w związku z tym zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 4.120,-zł.

Zwiększamy dochody z podatku dochodowego od osób fizycznych ze względu na to, iż mamy za I półrocze wykonany plan w 100% i można o tę kwotę podatek dochodowy od osób prawnych zwiększyć, chodzi tutaj o kwotę 30.000,-zł. Sprawozdania o podatku dochodowym są narastająco za półrocze i może się okazać, że za cały rok te dochody w sumie spadną, bo koszty w II półroczu mogą być wyższe, czyli nie musi być takich samych zysków i może się okazać, że nawet ta kwota, która na I półrocze jest tak wysoka w stosunku do planu, będzie nawet niższa.
Jeżeli chodzi o podatek dochodowy od osób fizycznych, to w tej chwili jest on zwiększony do takiej kwoty, którą podał nam Minister Finansów, dlatego zwiększamy go o kwotę 200.000,-zł. Jeżeli prognoza Ministra na rok 2006 jest właściwa, to powinniśmy te dochody uzyskać, jeżeli Minister się pomylił, to możemy ich nie uzyskać. Dostaliśmy pełną kwotę podaną przez Ministra Finansów w roku 2004, czyli bazując tylko na poprzednim roku można domniemać, że powinniśmy to wykonać.

Park Wodny miał udzielona dopłatę zwrotną w ubiegłym roku, z przyczyn obiektywnych nie mógł zwrócić i zwrócił ją dopiero w tym roku, w związku z tym możemy przyjąć kwotę 125.000,-zł do dochodów i nią zadysponować.
Aby zrealizować Małe Osady i naprawę dróg potrzeba kwoty 200.000,-zł i w związku z tym zwiększa się wydatki. Na ulicę Młyńską trzeba zwiększyć wydatki  o 33.500,-zł, wystąpiły tam roboty dodatkowe, których nie było możliwości przewidzieć. Na przeniesienie do nowych pomieszczeń MOPS musi sobie kupić nowe meble, bo ma ich za mało, poza tym stare są tak zniszczone, że podczas transportu mogą ulec zniszczeniu, w związku z tym na meble i na koszty utrzymania w nowym obiekcie przeznacza się kwotę 80.000,-zł. Również należy zwiększyć środki dla Miejskiej Biblioteki Publicznej ze względu na zwiększenie kosztów bieżącego utrzymania po przejściu do nowych pomieszczeń o kwotę 30.000,-zł.

Z przetargu na modernizację elewacji Parku Wodnego wynikła wyższa kwota od planowanej i w związku z tym należy zwiększyć udziały z przeznaczeniem na remont elewacji hali sportowej o kwotę 200.000,-zł.

Po przetargach i określeniu wysokości kosztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych na zadaniu „Modernizacja obiektów starego szpitala” zmienia się sposób źródła finansowania, zmienia się kwota kosztów kwalifikowanych, automatycznie zmienia się kwota dofinansowania z Unii Europejskiej i z Ministerstwa Gospodarki, czyli automatycznie zmienia się całe zadanie. W związku z tym w konsekwencji można zwiększyć dochody o 5.441,-zł, natomiast wydatki o 130.000,-zł, przy czym należy tutaj powiedzieć, że jest to tak wyliczone jeżeli my otrzymamy jako gmina w całości wszystkie środki z Unii Europejskiej.

Ponieważ część zadań inwestycyjnych jest realizowana w II półroczu, przygotowując przetarg i opracowując projekt budżetu w roku 2005 trudno było przewidzieć, że pozwoli gospodarka finansowa nam w ten sposób zadziałać, że nie będziemy musieli od razu od 
1 stycznia korzystać z wszystkich kredytów i w związku z tym obliczone wówczas odsetki były szacunkowe i po ponownym przeliczeniu i po datach uruchomienia transz kredytów, które mieliśmy w roku bieżącym zaciągnąć, można zdjąć z tej obsługi zadłużenia kwotę 313.500,-zł.
Podczas sesji zostaną wniesione autopoprawki, otrzymaliśmy decyzję z Urzędu Wojewódzkiego dotycząca zwiększenia dotacji na dokształcanie młodocianych, we wniosku i w kwocie jest zawarta ta kwota, którą wypłaciliśmy już w roku ubiegłym, a nie została ona nam zrefundowana przez Urząd Wojewódzki, bo nie było już środków, chodzi tutaj w sumie 
o kwotę 29.675,-zł.
Również autopoprawką zostanie wprowadzona kwota 35.000,-zł na zasiłki pomoc w naturze.
W tej chwili pracujemy nad nowym finansowaniem Bazyliki, ponieważ też już są przeprowadzone przetargi i też znana jest kwota, ze wstępnych wyliczeń wynika, że kwota kosztów kwalifikowanych jest mniejsza, niż zakładana na początku i też podobnie, jak przy starym szpitalu, będzie pewne przemieszanie w wydatkach.

Komisja przyjmuje projekt uchwały do akceptującej wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Komendy Powiatowej Policji w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia „PROMYCZEK” Przedszkolu Samorządowemu Nr 4 w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony dla Parku Narodowego „Bory Tucholskie”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wykazu lasów wnioskowanych o uznanie za ochronne

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Józefa Nagórnego na działalność Burmistrza Miasta Chojnice

Komisja uznaje skargę Pana Józefa Nagórnego na działalność Burmistrza Miasta Chojnice jako bezzasadną.








- 7 za (jednogłośnie)
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponuję przegłosowanie poniższego wniosku:

W związku z niższym od wynikającego z upływu czasu wykonaniem podatku od nieruchomości od osób prawnych Komisja wnosi do Burmistrza Miasta o rozważanie celowości zastosowania rozwiązania polegającego na rozłożeniu płatności w czasie i zaniechaniu naliczania odsetek dla firm będących w najtrudniejszej sytuacji, które zwrócą się z odpowiednim wnioskiem do Burmistrza Miasta.







- 4 za (jednogłośnie)
Radny Zdzisław Januszewski – występuję w imieniu i z upoważnienia Chojnickiego Klubu Żeglarskiego Zarządu i Środowiska, a co za tym idzie środowiska żeglarzy z prośbą do Rady, ale zanim ta prośba, konkretny wniosek, przedstawię szkolenie w Chojnickim Klubie Żeglarskim. Szkolenie dzieci i młodzieży przebiega na czterech etapach:
1) współpraca ze szkołami podstawowymi i gimnazjami, czyli ogólne zapoznanie się z żeglarstwem, szczególnie dobra tu współpraca Szkoła Podstawowa Nr 5;

2) wyczyn i wysoki wyczyn do mistrzostw świata kwalifikują się do Europy;

3) osoby niepełnosprawne w klubie „Szansa”;

4) szeroko rozpowszechnione szkolenie na stopnie żeglarskie.

Natknęliśmy się na pewną rodzaju barierę, ponieważ wymogi Polskiego Związku Żeglarskiego to szkolenie na łódkach powyżej 15m2. „Oriony”, które stanowią podstawową bazę szkoleniową, to one nie dość, że są 20-30-letnie w pełni sprawne, wyglądające bardzo dobrze, dobrze zachowane i zadbane, jednak mają metrów kwadratowych 13,5 i na nich szkolimy. Nie byłoby problemu, gdyby nie właśnie to ograniczenie PZŻ, bo budowę kolejnego „Oriona” moglibyśmy wykonać niejako własnym sumptem, bez zawracania komukolwiek głowy. Stanęło jednak przed nami wyzwanie, potrzeba zbudowania łódki szkoleniowej, która by spełniała trzy następujące założenia:
1) szkolenie, to jest przede wszystkim szkolenie dzieci i młodzieży. ChKŻ rocznie szkoli około 200 dzieci na różnych szczeblach szkolenia;

2) promocja, myślę, że należy nawiązać do jednych z pierwszych łódek na Jeziorze Charzykowskim, która tak pięknie nazywała się „Chojniczanka”, więc nazwa już powinna być automatycznie „Chojniczanka II”, byłyby to elementy promocji zawarte na widok tego pięknego jachtu byłyby niewątpliwe;
3) cel reprezentacyjny i to wcale nie chodzi przewożenie notabli, lecz Chojnice odwiedza wiele organizacji, wiele młodzieży z innych miast, delegacje i wówczas w Chojnickim Klubie Żeglarskim powstaje dylemat, bo jest zapotrzebowanie na to, żeby pokazać nasze regiony, nasze jezioro. Pożyczamy łódki, wszystko robimy, aby również nie tylko na tych „Orionach”, które są już 20-30-letnie. Więc trzeci cel to cel reprezentacyjny.

Nie wyciągamy ręki po pieniądze li tylko i nie czekamy na to, aby ktoś nam dał łódkę, nie było jeszcze przypadku, żeby miasto inwestowało, bo nie było potrzeby, Klub sobie świetnie dawał radę w tym temacie. Na dzień dzisiejszy jednak budowa łódki szkoleniowej przekracza możliwości i proponujemy koszty materiałów pokrycie przez miasto, natomiast wysoko specjalistyczne prace szkutnicze wykona Klub społecznie. Mamy specjalistów, mamy jednego z lepszych szkutników jachtowych na Pomorzu, właśnie taki jacht, który proponujemy zbudował, stoi na kei w ChKŻ. Mamy też ludzi, którzy tą jednostkę zbudują i nie ma lepszych na naszym regionie. Jeżeli chodzi o koszty, to koszty materiałów to 40%, koszty robocizny około 60%. Przewidujemy budowę rozłożoną na trzy lata, w pierwszym roku budowy koszt skorupy 17.000,-zł, w drugim roku 15.000,-zł dalszy koszt i w trzecim roku też kwota 15.000,-zł dalszy koszt, czyli suma 47.000,-zł koszt materiałów, wartość łódki przekraczająca 100.000,-zł. Oczywiście poczyniłem odpowiednie uzgodnienia z Panem Burmistrzem, który bardzo mocno wsparł i widzi potrzebę tej budowy, postawiłem wniosek na Komisji Rewizyjnej, Komisja Rewizyjna wielokrotnie w poprzedniej kadencji wielokrotnie kontrolowała ten Klub, jest tam ponad 100 członków, składka członkowska wynosi 180,-zł rocznie i wszyscy płacą, jest ponad 90% płatności. Łódek turystycznych mamy 6, a wszyscy przecież pływają na prywatnych łódkach. Nie możemy zwrócić się do sponsorów, bo nasi sponsorzy naprawdę już są „wyżyłowani” do maksimum. Klub istnieje, ma się dobrze, ale nie stać nas na rozwój tej bazy sprzętowej szkolenia. Na Komisji Rewizyjnej zgłosiłem wniosek o treści: „Przeznaczyć na wsparcie finansowe budowy łodzi żaglowej dla celów szkoleniowych przez Chojnicki Klub Żeglarski kwotę 17.000,-zł w roku 2006, umieścić 
w budżecie miasta na rok 2007 kwotę 15.000,-zł na rzecz dalszego wsparcia budowy łodzi żaglowej przez Chojnicki Klub Żeglarski”. Ja przygotowałem takie dane podstawowe, na sesję postaram się przygotować więcej danych – w załączeniu. Jest to opinia o łódce Akademii Żeglarskiej i fotografie tej łódki takie, jakie były dostępne. Jest to łódka w pełni spełniająca wymogi szkolenia żeglarskiego, długość 7,20 m, obszerny kokpit, wc, bo utrudnia się szkolenie gdy dzieci muszą swoje potrzeby fizjologiczne załatwiać i trzeba nagle spływać, przerywać szkolenie i spływać do portu. Więc powtarzam finanse, po uzgodnieniu 
z Panem Burmistrzem kwota 17.000,-zł skorupa, po 15.000,-zł w kolejnych latach. Środowisko żeglarskie bardzo liczy na Radę Miejską i jest to po raz pierwszy prośba o pomoc.
· Radny Piotr Eichler – czy „Cremopol” też jest waszym sponsorem?

· Radny Zdzisław Januszewski – „Cremopol” zawsze był sponsorem i jest sponsorem.

· Radny Piotr Eichler – pytam pod kątem tego, że czy na przykład część materiałów, jak żywice oni by nie odpalili, gdyby nie byli sponsorem takim już wyżyłowanym.

· Radny Zdzisław Januszewski – jest współpraca z tą firmą, ale chciałem zwrócić uwagę, że tu musi być, skorupy szczególnie muszą być przez licencjonowanych wytwórców, a „Cremopol” nie ma licencji. Wszystko jest pod nadzorem mierniczych i nie ma żadnej dowolności, jest to budowa nadzorowana przez mierniczych.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wniosek Komisji Rewizyjnej chciałbym potraktować inaczej, jeżeli przyjmujemy do akceptującej wiadomości, czy przegłosujemy, czy pozytywnie akceptujemy, on jest wnioskiem, który wymaga rozpatrzenia i będzie dalej realizowany, on musi trafić na kolejną sesję jeżeli chodzi o środki, tak to wygląda, czyli to nie jest w tym momencie zatwierdzenie, że tyle wydajemy, ale rozpoczyna procedurę.

· Radny Zdzisław Januszewski – jest to wniosek samoistny i niechaciałbym, aby był łączony z jakimiś innymi środkami, przeznaczonymi innej organizacji. Bardzo długo rozmawiałem na ten temat z Panem Burmistrzem i były obawy, czy nie robić jachtu większego. Spółka produkująca materace proponuje jacht 9-metrowy na zasadzie, że jak już się buduje, to konkretnie. Jednak nie, ponieważ ten jacht ma ograniczone pole pływania do Jeziora Charzykowskiego, dalej jest most i na Małych Sworach nie przejdzie. Poza tym jest zbyt mało mobilny, co jest dla Klubu stanowczym ograniczeniem. Były też głosy, aby szybciej, było konkretnie, że miasto stać na to, żeby szybciej. Uważamy, że należy założyć taki czas realny, trzy lata finansowania.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – finansowanie trzy lata, ale rozumiem, że w wykonawstwie jacht na wiosnę ma pływać, czy na sezon letni.

· Radny Zdzisław Januszewski – takich cudów nie ma, bo pieniądze, które idą z Rady, są na materiały, których nie można zrobić, bo sam maszt kosztuje masę pieniędzy i nie można na to wyłożyć. Przewidywana budowa to tak, jak przewidywane finansowanie trzy lata, tego się nie da przyspieszyć.
· Radny Piotr Eichler – czy cykl technologiczny powoduje, ż na przykład musi się sezonować cokolwiek. Zastanawiam się, czy nie jest celowym zrobienie od razu, bo potem może się okazać, że procedura zostanie uruchomiona, a za rok okaże się, że drugiej 
i trzeciej transzy nie ma.

· Radny Zdzisław Januszewski – w roku bieżącym nie jesteśmy w stanie przerobić nic więcej, jak skorupę. Gdybyśmy mieli finansowanie, to w roku przyszłym łódka może stać.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – osobiście wolałbym mieć sytuację taką, że 
w roku bieżącym dajemy 17.000,-zł, w roku przyszłym resztę i łódka pływa już na sezon.

· Radny Zdzisław Januszewski – bardzo podoba mnie się ten pomysł pod warunkiem tym, aby to zmodyfikować. W roku bieżącym skorupa, Zarząd Klubu powołuje zespół do budowy tej łódki i ten zespół już przedstawia kolejne wnioski.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – żeby wprowadzić cokolwiek do budżetu trzeba składać wnioski do 26 października każdego roku. Jeżeli Pan radny ma taką propozycję, to rozumiem, że Pan składa wniosek na rok 2007 i ja bym uważała, że ta propozycja może wejść na rok 2007, bo w roku bieżącym naprawdę nie da rady.

· Radny Zdzisław Januszewski – pierwsza część wniosku brzmi: „Przeznaczyć na wsparcie budowy łodzi żaglowej dla celów szkoleniowych przez Chojnicki Klub Żeglarski kwotę 17.000,-zł w roku 2006” i druga część wniosku brzmi: „Umieścić w budżecie miasta na rok 2007 kwotę 15.000,-zł na rzecz dalszego wsparcia budowy łodzi żaglowej”, a więc jest element umieszczenia kwoty 15.000,-zł na rok 2007.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – po wyjaśnieniach proponuję przegłosowanie poniższego wniosku:

Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje wniosek o wsparciu Chojnickiego Klubu Żeglarskiego kwotą 17.000,-zł w roku bieżącym na budowę łodzi żaglowej dla celów szkoleniowych. Natomiast w roku przyszłym sfinansować pozostały koszt budowy, jednak nie więcej jak kwota 30.000,-zł pod warunkiem, że łódź przekazana była do eksploatacji na koniec  I półrocza 2007r.







- 4 za (jednogłośnie)
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




     Marian Rogenbuk

