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Or.0063-6-6/06
P r o t o k ó ł  nr 6/06

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 
5 września 2006r. w godz. od 1400 do 1500 .

Obecni na posiedzeniu:
· Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli:

1) p.Krystyna Tuszkiewicz

2) p.Edward Gabryś

3) p.Zygmunt Reszczyński

4) p.Edmund Hapka

5) p.Renata Dąbrowska

6) p.Ryszard Lipiński

7) p.Czesław Kukliński

8) p.Andrzej Gąsiorowski

9) p.Krystyna Sawicka

Przewodniczący SMO nieobecni:

1) p.Zbigniew Gawroński

- usprawiedliwiony

· spoza Rady Samorządów Osiedlowych:

1)  p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

2)  p.Stanisław Kowalik

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum.

Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał serdecznie zebranych i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006 r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Komendy Powiatowej Policji w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania imienia „PROMYCZEK” Przedszkolu Samorządowemu Nr 4 w Chojnicach

· P.Zygmunt Reszczyński – proszę na przyszłość, aby takie sprawy przekazywać do Samorządu Mieszkańców Osiedla celem wydania opinii. Nie otrzymaliśmy żadnej informacji, czy zapytania o nadanie imienia przedszkolu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Przewodniczący Mirosław Janowski – mamy tutaj dwie działki do sprzedaży, jednak nie widzę opinii Samorządu Mieszkańców, czy są tutaj jakieś sprzeciwy? Zawsze było ustalone, że wszelkie sprzedaże działek mają być opiniowane przez dany Samorząd Mieszkańców Osiedla.

· P.Zygmunt Reszczyński – do Samorządu nikt o opinię się nie zwracał, jednak uważam, że stanowisko tutaj może być pozytywne.

· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – rozumiem, że w tym wypadku opinia Samorządu jest pozytywna jeżeli chodzi o ulice Ceynowy.

· P.Andrzej Gąsiorowski – jeżeli chodzi o działki przy ulicy Angowickiej to są działki samodzielne, wolne i nie ma zastrzeżeń co do zbycia, jednak również nikt nie zwracał się o stosowną opinię do Samorządu Mieszkańców. Chcę również zwrócić uwagę na uzasadnienie do projektu uchwały, stwierdzenie, że  działka nr 581/3 została nabyta od PKP za zadłużenia w podatku od nieruchomości, osobiście nie wiem jaka to jest działka.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod budowę obwodnicy miasta Chojnice

Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o budowę obwodnicy dla miasta Chojnice, to sytuacja jest trochę skomplikowana jeżeli chodzi o przetarg. Firma, która wygrała przetarg, jest związana umową do 12 września br. Jeżeli do tego czasu nie nastąpi rozstrzygnięcie, bo firmy, które brały udział w przetargu, złożyły protest, jedna z firm złożyła także protest do Sądu, a Sąd na rozpatrzenie ma czas aż do 30 września, czyli nam termin ucieka i jeżeli Prezes Urzędu Zamówień Publicznych podejmie decyzję o podpisaniu umowy z firmą wskazaną w przetargu przed 12 września, to nie będzie żadnego problemu, natomiast jeżeli Prezes nie udzieli pozwolenia na podpisanie umowy bez rozstrzygnięcia 
w Sądzie, to sprawa się komplikuje i może się nawet przesuwać o kilka miesięcy. Należy czekać do 12 września i mieć nadzieję, że Prezes Urzędu Zamówień Publicznych wyrazi zgodę na podpisanie umowy z firmą wskazaną w czasie przetargu.

· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – chcę dopowiedzieć, iż do przetargu startowały cztery firmy, wygrała firma BUDIMEX-DROMEX na kwotę 176.000.000,-zł, pozostałe firmy to kwota 184.000.000,-zł, kolejne powyżej 200.000.000,-zł, stąd firma najtańsza wygrała przetarg i pozostałe firmy się odwołują.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony dla Parku Narodowego „Bory Tucholskie”

Przewodniczący Mirosław Janowski – w tym momencie zapraszam wszystkich w czwartek na godzinę 1500 do Ratusza sala nr 408, gdzie odbędzie się spotkanie z Dyrektorem Parku Narodowego „Bory Tucholskie”, aby wyjaśnić wszystkie nieścisłości dotyczące proponowanego planu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wykazu lasów wnioskowanych o uznanie za ochronne

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Józefa Nagórnego na działalność Burmistrza Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

P.Krystyna Sawicka – mam z obserwacji sprawę oznakowania naszego ronda przy Placu Piastowskim, tam jest znak na Bydgoszcz w kierunku Sępólna, nie ma znaku Toruń-Bydgoszcz w kierunku Tucholi. Na to powinno się zwrócić uwagę, bo generalnie jest tam dobrze, jednak nie ma wyjazdu na Bydgoszcz w kierunku Tucholi.

· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – chcę zwrócić uwagę na fakt taki, że w innych miejscowościach jadąc w kierunku Chojnic nie ma również znaku, że do Chojnic, tylko do Człuchowa z tej racji, że Wojewódzka Dyrekcja Dróg jest w Człuchowie, stąd taka jest sytuacja.
Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o usytuowanie stosownego znaku do Bydgoszczy przez Tucholę na rondzie przy Placu Jagiellońskim w Chojnicach.







- przyjęto przez aklamację.
Wiceprzewodniczący Edward Gabryś – jako również Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Osiedla chciałbym poddać pod rozwagę pewien temat i proszę, abyśmy przy najbliższym spotkaniu wrócili do tego tematu, który zaraz zasygnalizuję.

Każdy z nas organizuje festyny, turnieje, różne zabawy, tego jest bardzo dużo. Nigdy nie robimy czegoś wspólnego, np. turniej samorządów. Kiedyś się nie udało, ale dalej nie próbujemy. Chciałbym rzucić sygnał, ileś turniejów jako Samorząd robimy, mamy około 
9 drużyn piłkarskich, ale swoich, ale żeby ktoś z kimś zagrał tego nie ma. To jest dobre do pewnego czasu, później staje się to nudne. Proszę wszystkich Przewodniczących SMO, może spróbujmy coś w roku przyszłym, może jakiś turniej spróbujmy zrobić, z każdego Samorządu drużyna, byłyby to duże normalne składy. Proponuję trochę wspólnej zabawy między Samorządami, to nie będą wielkie pieniądze, może być o Puchar Przewodniczącego, o Puchar Burmistrza, tych nazw może być dużo i uważam, aby trochę pokazać, czym my jesteśmy, bo do tej pory każdy Samorząd u siebie, każdy o coś walczy i nic więcej.
· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – uważam, że pomysł, czy propozycja jest jak najbardziej zasadna, posłużę się przykładem nie bardzo odległym w czasie, w SMO Nr 4 odbył się festyn, na którym zorganizowano turniej chłopców i z naszego osiedla również była drużyna, były puchary, chłopcy byli bardzo zadowoleni, oczywiście pewnych błędów nie umknięto, ale doświadczenie uczy i tutaj w tym względzie jeśli wszyscy by się skrzyknęli, to taki turniej można zorganizować. Oczywiście kwestia boiska jest tutaj do dyskusji, bo wówczas by trzeba przygotować profesjonalnie, aby to nie było tak po partyzancku, ale pomysł jest jak najbardziej dobry i słuszny.

· P.Zygmunt Reszczyński – osobiście jestem jak najbardziej za tym pomysłem, kiedyś już mówiłem, ale chciałbym jedno, abyśmy sobie zrobili własne boisko. U mnie przy ulicy Rzepakowej można boisko pięknie zrobić, można zrobić wszystko, tylko trochę dobrej woli. Rozmawiałem z Burmistrzem Miasta i może w przyszłym roku uda się wszystko zrobić.
· P.Edmund Hapka – można również zrobić zawody strzeleckie między Samorządami, jest strzelnica przy ulicy Orzechowej i na pewno „Bractwo Kurkowe” by udostępniło raz do roku, aby takie zawody przeprowadzić. Czyli jak najbardziej pomysł jest trafny, jak się rozłoży to nie są duże pieniądze, a młodzież, dzieci można w coś wciągnąć.

· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – pomijając już kwestię samego turnieju piłkarskiego, ale to jest również integracja samych mieszkańców, nie wyobrażam sobie, że na taki turniej, czy festyn nie przyjdą osoby dorosłe z poszczególnych Osiedli, będą to opiekunowie, a zarazem też osoby, które będą z ciekawości zainteresowane przebiegiem zawodów.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – widzę, że wszyscy popierają przedstawioną propozycję, należy zrobić spotkanie między Samorządami i przygotować stosowny plan na rok przyszły, bo jeżeli tylko się skończy na mówieniu, to nic z tego nie będzie. Trzeba ustalić osoby odpowiedzialne i można przygotować plan i program na rok przyszły. Proponuję, niech to będą 2-3 imprezy sportowe, ale doprowadzone od początku do końca.
· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – tutaj nie wiem, czy mamy iść w kierunku wiekowym, bo również trzeba rozgraniczyć grupy wiekowe, jest rzeczą oczywistą, że nie może grać 9-latek z 15-latkiem w grupie, trzeba tak posegregować grupy wiekowe, aby to wszystko pasowało. Uważam, że kwestią nadrzędną tutaj jest zorganizowanie takiego turnieju.
P.Zygmunt Reszczyński – chciałbym po raz kolejny poruszyć temat psów, to jest tragedia. Osobiście posadziłem piękny świerk chiński pod prawie moim oknem, żeby naprawdę na niego uważać, mam zdjęcia, pokażę je, są tam psy, które nagminnie swoje potrzeby załatwiają pod tym drzewkiem i ono schnie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – moim zdaniem przyszła kadencja Rady na samym początku powinna ten problem psów rozwiązać, czyli trzeba wyłożyć pieniądze 
z budżetu miasta na chipy, nic innego nie można zrobić.

· P.Edmund Hapka – chciałem tu nawiązać do tego, że według list, gdyby wszyscy zapłacili pieniądze, które trzeba, u mnie ponad 15.000,-zł i za to, co nie otrzymujemy pieniędzy, to na chipy by starczyło, a jeżeli nie, to może jeden rok może Samorządom mniej przekazać środków i sprawę załatwić.

· P.Krystyna Sawicka – nie ma egzekucji podatku ze strony Urzędu, siedzę tu już szósty rok i ciągle mówimy co któreś nasze spotkanie, że trzeba egzekwować, bo to jest obowiązek, a nie dobra wola. Na pośmiewisko narażają się ci, którzy płacą. Jestem ciekawa, ile wysłano ponagleń o zapłatę. Jako Rada Samorządów Osiedlowych prosimy o wykaz, ile do tej pory wysłano ponagleń o zapłatę podatku od posiadania psów. Osobiście w roku bieżącym mam mniej pieniędzy, niż w analogicznym okresie roku ubiegłego, ale nie widzę, aby psów było mniej, jest ich więcej.

Rada Samorządów Osiedlowych prosi o wykaz, ile do tej pory wysłano ponagleń o zapłatę podatku od posiadania psów.








- przyjęto przez aklamację.
· P. Zygmunt Reszczyński – również prosimy o przygotowanie przez Komendanta Straży Miejskiej wykazu, ile posiadaczy psów sprawdzono, czy mają zapłacony podatek od posiadania psów, czy psy są szczepione, czy w ogóle coś takiego Straż Miejska sprawdza. Z moich obserwacji ta sprawa wygląda bardzo mizernie.
Rada Samorządów Osiedlowych prosi o przygotowanie wykazu, ilu sprawdzono posiadaczy psów w zakresie płacenia podatku od posiadania psów oraz w zakresie szczepień.







- przyjęto przez aklamację.

· P.Edward Gabryś – jest jeszcze taka sprawa, że te wszystkie nakazy, które wyszły, czy będą wychodzić, należy zwrócić uwagę Pani Skarbnik, czy w ogóle Wydziałowi Finansowemu, wezwania są wysyłane na ostatnie dni roku, są to pewne kwoty, które nie wchodzą do budżetu danego Samorządu. Wezwania powinny być wysłane w takim terminie, aby na początku grudnia należności wpłynęły i były do dyspozycji danego Samorządu.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – sam problem finansowania Samorządów ma być rozwiązany w przyszłej kadencji w inny sposób, nie może być tak, że są to tylko podatki od posiadania psów, należy w jakiś inny sposób sfinansować poszczególne Samorządy. Myślę, że ta sprawa jest do rozwiązania dla przyszłych radnych zaraz na początku kadencji. Sprawa finansowania Samorządów na pewno musi być rozwiązana w odpowiedni sposób.

· P.Krystyna Sawicka – mnie generalnie chodzi o sprawę, jest obowiązek płacenia takiego podatku i powinien on być wyegzekwowany.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Rady Miejskiej

         Aurelia Gałązka





Mirosław Janowski

