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Or.0063-4-9/06
P r o t o k ó ł  nr 9/06

z wyjazdowego posiedzenia Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 19 września 2006r.

Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Józef Skiba


- Przewodniczący

2) p.Stanisław Kowalik

3) p.Sławomir Rząska

4) p.Edward Gabryś

5) p.Antoni Szlanga

6) p.Maria Błoniarz-Górna

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Ryszard Rodziewicz

2) p.Jerzy Erdman

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Sowacka 


 - Dyrektor Wydziału BI

2) p.Danuta Rus



- Inspektor Wydziału BI

3) p.Tadeusz Rudnik


- Komendant Straży Miejskiej

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii 
i wniosków.
Wyjazdowe posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Józef Skiba, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Poinformował, iż tematem wyjazdowego posiedzenia jest zapoznanie się z realizowanymi obecnie inwestycjami miejskimi.
Proponuję rozpocząć od budowy portu jachtowego w Charzykowach, po drodze zatrzymamy się w pewnym miejscu, gdzie przy ścieżce rowerowej są pewne niedociągnięcia. Wracając w kolejności wjedziemy na ulicę Jarzębinową, Karnowskiego, odcinek ulicy Podlesie, ulica Jabłoniowa, następnie Wybickiego, Lelewela, Weilanta, Młyńska, Majkowskiego, rewitalizacja starego szpitala, rozbudowa i przebudowa stadionu miejskiego i na końcu Bazylika wraz z otoczeniem.

Komendant Tadeusz Rudnik – temat ścieżki rowerowej w ciągu ulicy Bytowskiej w kierunku do Charzyków był omawiany na radzie budowy. Kwestia skarg spływających jest rozstrzygnięta w ten sposób, iż została zamówiona siatka, którą zostanie wzmocniona cała skarpa, gdzie są duże spadki i obsiana na nowo trawą.
· Radny Antoni Szlanga – czy również dotyczy to tych skarp przy drodze?

Komendant Tadeusz Rudnik – tak, dotyczy to całego ciągu, gdzie wzdłuż ścieżki rowerowej i drogi biegnie spust z wody deszczowej.

Komisja zauważyła, że rowerzyści jadący od strony Chojnic nie przejeżdżają na światłach na ścieżkę rowerową, tylko skracają sobie drogę przejeżdżając przez pas przewidziany na zieleń. Komisja uważa, że powinny być w ramach budowy postawione barierki.









- 6 za (jednogłośnie)
Radny Stanisław Kowalik – jest rzeczą zastanawiającą dlaczego te wszystkie umocnienia stalowe nie są malowane, one były czyszczone w „Mostostalu” i piaskowane, a w tej chwili to jest ponownie zardzewiałe i jaki sens był piaskowania, skoro ponownie jest to wszystko skorodowane. Albo piaskowane szło w kierunku, żeby po prostu jakąś powierzchnię malarską pociągnąć, to nie jest na rok, na dwa, na pięć, ale na wiele lat 
i należy zadać pytanie projektantowi dlaczego to nie zostało pomalowane. W ziemi to ja bym rozumiał, nie dojdzie powietrze i tak dalej, ale tu na zewnątrz, gdzie się zmienia lustro wody, to przecież powinno być. Teraz jak już jest w wodzie to jak to będzie malowane, tym bardziej, że to już jest skorodowane.
· Inspektor Danuta Ruhs – musimy to sprawdzić.

· Radny Antoni Szlanga – rozumiem, że przyjmuje Pani to do wiadomości i na kolejnej radzie budowy zada to pytanie.

· Inspektor Danuta Ruhs – tak, zostanie to wyjaśnione.
Radny Edward Gabryś – chciałbym pokazać plac zabaw, który Wydział Komunalny pobudował w tej części osiedla, czyli na Osiedlu „Leśne”. Postulaty mieszkańców były, jednak lokalizacja wskazywana przez mieszkańców nie była taka, bo była pod linią wysokiego napięcia i Wydział znalazł miejsce, działkę należącą do miasta i bardzo elegancki plac zabaw powstał i chcę pokazać jak to wygląda.

Komendant Tadeusz Rudnik – jeżeli chodzi o studzienkę w okolicach ulicy Dębowej, to są do poprawienia tereny zielone, są do posadowienia od nowa znaki drogowe, czyli pewne poprawki związane z tą inwestycją jeszcze wczoraj na przeglądzie wynikły, w tej chwili jest w opracowaniu protokół kontrolny.

Radny Stanisław Kowalik – jeżeli chodzi o przedłużenie ulicy Modrzewiowej w kierunku Bytowskiej to powinno zostać robione w pierwszej kolejności, ponieważ opady deszczu spowodują, iż na polbruk, który już w tej chwili jest, będzie piasek spływał.

Jeszcze pytanie, czy obfite opady nie spowodują, bo ta studzienka, która tutaj jest zlokalizowana, ona nie odbierze wszystkiej wody i czy ten ogródek jordanowski nie zostanie zamulony.

· Komendant Tadeusz Rudnik – teoretycznie studzienki są przed progami spowalniającymi, wyniesienie tego progu spowoduje że woda się zatrzyma, a tu jedynie będzie spływać z terenu podniesionego skrzyżowania. Wyniesienie skrzyżowania stwarza spowolnienie ruchu oraz to, że przy najazdach są zlokalizowane studzienki, gdzie wody opadowe z tych stromych spadów mają powyłapywać.

· Radny Stanisław Kowalik – jeżeli będzie Modrzewiowa zrobiona i ten odcinek, to podejrzewam, że za rok, czy za dwa ten ogródek będzie zamulony.
· Dyrektor Krystyna Sowacka – trochę odwodniliśmy, ale o wodach mówiliśmy nie stąd, a wodach z Modrzewiowej, bo tam też są wody i tam drenarka jest zrobiona.

Komisja wnioskuje o pilną budowę przedłużenia ulicy Modrzewiowej od skrzyżowania z ul.Jarzębinową w kierunku do ulicy Bytowskiej z wykonaniem z polbruku łącznie z chodnikami.









- 6 za (jednogłośnie)

Radny Antoni Szlanga – jesteśmy na ulicy Jabłoniowej, nawierzchnia wykonana, chodniki wykonane.

· Radny Edward Gabryś – jest kilka uwag co do jakości wykonania tej ulicy, jest luźna kostka wokół studzienek, kostka nierówno położona. Jesteśmy akurat w dniach takich, kiedy nie ma deszczu, ale są zastoiny wodne między studzienkami i jeżeli mogę to powiedzieć, to zły jest projekt, bo przy brzegach chodnika powinna być zakładana rynienka. Firmy nie są w stanie, względnie nie potrafią założyć tego tak dobrze, aby było równo. Przykładem jest też ulica Młyńska, gdzie woda stoi, na innych również.

Komisja wnioskuje, aby przy odbiorze ulicy Jabłoniowej był obecny Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Osiedla „Słoneczne-Leśne”, aby wskazywał wszystkie usterki.









- 6 za (jednogłośnie)

Radny Edward Gabryś – jesteśmy na ulicy Podlesie przy skrzyżowaniu z ulicą Karnowskiego. Była tutaj prowadzona inwestycja kanalizacji deszczowej i wykonawca prac poszedł na łatwiznę. W miejscach, gdzie przypadała studzienka rewizyjna, odsuwał płyty i pozostawił dziury, z niektórych miejsc płyty zabrał, wywiózł, miejscami pozostawił ruszające się, cała droga tak wygląda.

· Radny Sławomir Rząska – wypadki na tej ulicy już były, nie wiem, czy nie trafił wniosek o odszkodowanie do Urzędu Miasta, nie było oznakowania i człowiek na motorze wpadł, był wypadek.

Komisja stwierdza, iż na ulicy Karnowskiego jest brak oznakowania na czas budowy i prosi o odpowiednie zabezpieczenie ternu prac.








- 6 za (jednogłośnie)
· Radny Edward Gabryś – studzienka ściekowa do wody deszczowej była obmurowana, po zdjęciu płyt wszystko pozostało tak, jak jest, kompletny brak oznakowania. Również niebezpieczeństwo stwarzają pozostawione krawężniki. Przy wyjeździe z ulicy Karnowskiego na Bytowską, gdzie chodnik jest bardzo wąski, studzienka telefoniczna i energetyczna w chodniku. Następna studzienka wyniesiona 10 cm ponad poziom chodnika, więc aby przejechać wózkiem dziecięcym trzeba wjechać na ulicę./

Inspektor Danuta Ruhs – jesteśmy na ulicy Sienkiewicza, gdzie w tej chwili budujemy deszczówkę, następnie utwardzamy nawierzchnię. Ulica Kołłątaja i Orkana są takimi krótkimi odcinkami, które wchodzą również w zakres ulicy Sienkiewicza.

Radny Antoni Szlanga – kolejna ulica to Majkowskiego – plac budowy ulicy i parkingu przy Kościele p.w.Matki Boskiej Królowej Polski.

Kolejna ulica to ulica Modra, bloki nr 1 i 7 oraz blok Rzepakowa 2.

· Radny Józef Kołak – w Spółdzielni „Murowaniec” wyodrębniły się dwie wspólnoty, przy ulicy Modrej 1 i przy Rzepakowej 2. Kwestia jest tego typu, dotyczy śmietnika i prawdopodobnie Spółdzielnia „Murowaniec” chce wymówić umowę na wspólne użytkowanie pojemnika na śmieci. Wspólnoty mają problem z wydzieleniem terenu na śmietniki dla swoich mieszkańców w świetle tego, że jeszcze są potrzebne zasobniki na segregację odpadów. Ponadto jest tu jeszcze miejsce na śmietniki TBS i ewentualnie jeżeli nie dojdą te dwie wspólnoty do porozumienia ze Spółdzielnią „Murowaniec”, to może wykorzystać ten kierunek TBS-u i może 
z TBS-em dojść do porozumienia, bo jest to spółka funkcjonująca w ramach naszego miasta. Mieszkańcy oczekują wsparcia w dojściu do porozumienia ewentualnie ze Spółdzielnią „Murowaniec” albo z TBS-em.

Dyrektor Krystyna Sowacka – w tej chwili ulica Matejki, połączenie z Towarową 
i z Kasztanową. Ulica Matejki jest wybudowana jako pieszojezdnia. Została również wykonana deszczówka, odwodnienie, nie są postawione jeszcze nowe lampy. Ulica jest już po odbiorze.

Radna Maria Błoniarz-Górna – przy rewitalizowanym starym szpitalu jest figurka aniołka, w tej chwili są pobudowane dojścia do figurki i co prawda są one zbyt wysoko, bo przykrywają fundament figurki, niemniej Pan radny Kuffel chce koniecznie tę figurkę zabrać i postawić w okolicach byłego stadionu Weembley. Wygląda to tak, że coś się zrobiło i teraz trzeba to zniszczyć. Proponuję wniosek, aby ta figura pozostała w tym miejscu, gdzie stała wiele lat i tylko ją odnowić, bo brakuje jej jednej ręki 
i skrzydła.

Druga sprawa, jest przejście między Kaplicą św.Karola Boromeusza a nasypem, jest to grunt miejski, tam była kiedyś stara kostnica, w tej chwili wygląda to tragicznie, są otwarte drzwi, stoją betonowe katafalki, jest to czas budowy i można to tak przyjąć, niemniej nad tą starą kostnicą znajduje się grota, w której są figurki i w związku z tym proponowałabym wniosek, aby pozostawić tą grotę tak, jak była, a ścianę, gdzie była stara kostnica zabudować też kamieniami tak, jak wyglądała u góry ta grota i wszystko odnowić.

Komisja wnioskuje o pozostawienie na terenie rewitalizowanego starego szpitala figury anioła w miejscu, gdzie stoi wiele lat oraz zwraca się z prośbą o jej odnowienie.
Również Komisja prosi o pozostawienie groty z figurkami nad starą kostnicą, jednak prosi o jej odnowienie.










- 6 za (jednogłośnie)

Z uwagi na wyczerpanie porządku wyjazdowe posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała




Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka




          Józef Skiba

