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Or.0052-1/06
P R O T O K Ó Ł  Nr I/06

z I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 24 listopada 2006r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1 
w godzinach od 900 do 1130.

Obrady otworzył i poprowadził do czasu wyboru przewodniczącego najstarszy obecny na sali radny Senior Rady Miejskiej Michał Karpiak.

Ad. 1

Radny Senior Michał Karpiak – otwieram I sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Stwierdzam, że w sesji uczestniczy 21 radnych, co stanowi quorum, gdyż w naszym przypadku ustawowy skład Rady wynosi 21, czyli Rada Miejska może podejmować wiążące decyzje i może obradować, może podejmować prawomocne uchwały. Serdecznie witam Panie i Panów radnych, witam Pana Leszka Bonnę, członka Sejmiku Wojewódzkiego, Pana Piotra Stanie, członka Sejmiku Wojewódzkiego, witam serdecznie Pana Burmistrza, Panów Wiceburmistrzów, witam przedstawicieli mediów, witam wszystkich obecnych na sali.

Proszę Państwa, zdarzyła się tragedia, wielka tragedia w kraju i w związku z tym proponuję uczczenie pamięci ofiar chwilą ciszy. Proszę wszystkich wszystkich o powstanie.

(w tym momencie uczczono chwilą ciszy pamięć ofiar tragedii w kopalni)

Ad. 2

Radny Senior Michał Karpiak - Wysoka Rado. Obecnie przystąpimy do złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Procedura będzie taka, że po odczytaniu przeze mnie roty ślubowania odczytam listę radnych Rady Miejskiej, a następnie każdego wyczytanego radnego proszę 
o powstanie i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „ślubuję” i jeżeli jest wola taka, to można dodać „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Odczytuję rotę ślubowania, proszę wszystkich  o powstanie. 
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców” – radni wyczytywani według listy obecności - załącznik nr 1 do niniejszego protokołu – złożyli ślubowanie.

Oświadczam, iż trzy osoby omówiły złożenia ślubowania, rozumiem, że jest ku temu uzasadnienie. Ślubowania nie złożył Pan Arseniusz Finster, Pan Edward Pietrzyk i Pan Jan Zieliński.

Ad. 3

Radny Senior Michał Karpiak - przystępujemy obecnie do ustalenia porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach – projekt porządku obrad I sesji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Projekt porządku obrad każdy otrzymał w biuletynie, on nie uległ zmianie i uważam, że wszyscy są zorientowani i wiedzą jak ten porządek brzmi.

Czy ktoś chce zabrać głos w sprawie projektu porządku obrad? Nie widzę, dziękuję, nie zgłoszono uwag. Wobec tego kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – przyjęła porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 4
Radny Senior Michał Karpiak – kolejny punkt to wybór Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Biorąc pod uwagę doświadczenie radnych i jest prośba, aby Sekretarzem I sesji został ktoś z doświadczeniem, poza tym też jest procedura i to chyba najbardziej obiektywna, że pierwszy z listy może objąć funkcję Sekretarza. W związku z tym proponuję Panią radną Marię Błoniarz-Górną na Sekretarza sesji. Czy radna Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę?

· - Radna Maria Błoniarz-Górna – wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję bardzo. Czy radni wyrażają zgodę na tą kandydaturę?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – powołała na Sekretarza I sesji radną Marię Błoniarz-Górną.
Radny Senior Michał Karpiak – przechodzimy do wyboru Komisji Wnioskowej i proponuję też zgodnie z kolejnością na liście obecności Pana Andrzeja Dolnego i Pana Dariusza Folerzyńskiego. Czy Pan Andrzej Dolny wyraża zgodę?

· Radny Andrzej Dolny – wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję bardzo. Czy Pan Dariusz Folerzyński wyraża zgodę?
· Radny Dariusz Folerzyński – wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję bardzo. Kto jest za składem Komisji Wnioskowej 
w osobach radnego Andrzeja Dolnego i radnego Dariusza Folerzyńskiego?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – powołała do składu Komisji Wnioskowej radnego Andrzeja Dolnego i radnego Dariusza Folerzyńskiego.

Ad. 5
Radny Senior Michał Karpiak – kolejny punkt to wybór Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące do tej Komisji powinny pamiętać o tym, że nie mogą kandydować na Przewodniczącego Rady, czy Zastępców. Bardzo proszę o zgłaszanie osób do pracy w komisji skrutacyjnej.
· Radny Marian Rogenbuk – ze swej strony chciałem zgłosić do Komisji Skrutacyjnej Pana radnego Bogdana Kufla.

· Radny Andrzej Dolny – chciałem zgłosić do Komisji Skrutacyjnej radnego Marcina Wentę.

· Radny Mirosław Janowski – zgłaszam radnego Antoniego Szlangę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję bardzo. Uważam, że trzy osoby to wystarczy, ale jeżeli są jeszcze inne kandydatury, to bardzo proszę. Nie widzę. Pytam radnego Bogdana Kufla, czy wyraża zgodę?

· Radny Bogdan Kufel – tak, wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję. Czy Pan Marcin Wenta wyraża zgodę?

· Radny Marcin Wenta – wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję. Czy Pan Antoni sztanga wyraża zgodę?

· Radny Antoni Szlanga – wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję. W ten sposób mamy już za sobą wybór Komisji Skrutacyjnej, przystępujemy do głosowania. Kto jest za tym, żeby w przedstawionym składzie była komisja skrutacyjna?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: radny Marcin Wenta, radny Bogdan Kufel i radny Antoni Szlanga.
Radny Senior Michał Karpiak – proszę Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłaszam 
5-minutową przerwę.
Ad. 6
a)

Radny Senior Michał Karpiak – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

Poproszę o głos radnego Marcina Wentę.

· Radny Marcin Wenta – stwierdzam, że Komisja Skrutacyjna się ukonstytuowała, Przewodniczącym został Marcin Wenta. Dziękuję bardzo.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję serdecznie. Przystępujemy do ustalenia regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Radni mają przed sobą projekt regulaminu i pytam, czy są uwagi do tego projektu uchwały?

Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 1 w sprawie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/1/06 
w sprawie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.
b)
Radny Senior Michał Karpiak – kolejna sprawa to zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej.
· Radny Edward Gabryś – chciałbym zgłosić kandydaturę Mirosława Janowskiego. Może powiem kilka słów o osobie Pana Mirosława. Długoletni działacz samorządowy, od 14 lat, członek Zarządu Stowarzyszenia Inicjatyw Społecznych „Samorządni”, Przewodniczący Rady Miasta IV kadencji Rady Miejskiej, członek Zarządu Miasta w latach 1994-1998, radny trzech kadencji Rady Miejskiej, Starszy Cechu i uważam, że osoba znana w Chojnickim środowisku. Dziękuję.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję. Proszę o kolejne kandydatury. Nie widzę. Pytam Pana Mirosława Janowskiego, czy wyraża zgodę?

· Radny Mirosław Janowski – tak, wyrażam zgodę.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję serdecznie. Teraz przegłosujemy zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Jest jedna kandydatura i jest to jednoznaczne ze stwierdzeniem, że kandyduje i stwierdzam zamknięcie listy kandydatów.
Proszę Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania. Ogłaszam 10-minutową przerwę.

c)

Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – poproszę o zajęcie miejsc i w uzgodnieniu z Panem prowadzącym obrady i Komisją Skrutacyjną, bo to Komisja Skrutacyjna rozdaje karty do głosowania, ja będę odczytywał pomocniczo nazwiska, a Pan Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej będzie radnym wydawał karty do głosowania tylko obecnym na sali radnym (w tym momencie następuje wydawanie kart do głosowania).
Przypominam w tym momencie jako radca prawny treść, Panie Przewodniczący, proszę nie dawać Panu Janowskiemu karty do głosowania, przypominam treść ustawy. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny jest zobowiązany wyłączyć się od głosowania w sprawach dotyczących jego praw i obowiązków. Zgodnie z orzeczeniem Naczelnego Sądu Administracyjnego nie ma żadnych podstaw prawnych do tego, by twierdzić, iż interes prawny radnego sprowadza się tylko i wyłącznie do prawa materialnego. Ten interes prawny radnego dotyczy również przepisów ustrojowych, a tym samym wyboru Przewodniczącego i wybór Przewodniczącego przy udziale osoby, która winna się 
z tego wyboru wyłączyć stanowi bezwzględną przesłankę do unieważnienia takiego wyboru. Dlatego Pan Janowski nie może uczestniczyć, moim zdaniem, przy tych wyborach (głosy poza mikrofonem) Pan Zieliński nie dostaje karty absolutnie (głosy poza mikrofonem) W takim układzie trzeba Panie Przewodniczący zniszczyć te karty, Pana Zielińskiego i Pana Janowskiego.
Ja w tym momencie odczytam, w jaki sposób się głosuje, dla Państwa wygody tylko. Gdy zgłoszono tylko jedną kandydaturę widnieje treść: czy jesteś za wyborem radnego, w tym wypadku Mirosława Janowskiego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Obok nazwiska z prawej strony znajdują się dwie kratki, jedna pod słowem „tak”, druga pod słowem „nie”. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce pod słowem „tak” z prawej strony nazwiska kandydata opowiadając się w ten sposób za wyborem lub w kratce pod słowem „nie” opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi. Oddaję głos Panu przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej, aby przystąpił do pracy.

· Radny Marcin Wenta – w takim razie przystępujemy do głosowania stawiając jeden krzyżyk lub jest taka możliwość nie postawić żadnego krzyżyka. Poproszę członków Komisji o podejście do urny i stwierdzenie, że jest ona pusta. (następuje wrzucanie głosów do urny według listy, odczytywanej przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej)
Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – proszę Państwa, proceduralnie przypomnę tylko, że wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej następuje bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. 

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję bardzo i ogłaszam 10-minutową przerwę na obliczenie głosów.

Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jest problem poglądów prawnych, ja konsultowałem to 
z innymi prawnikami i okazuje się, że mój pogląd jest odosobniony, mimo że poparty orzeczeniem Sądu. Ja muszę pochylić głowę i powiedzieć, że się pomyliłem, Pan Przewodniczący byłej kadencji Mirosław Janowski mógł głosować, natomiast mógł odmówić, dlatego należy powtórzyć głosowanie. Dziękuję bardzo. Bezwzględnie przepraszam, natomiast lepiej czasami dwa razy coś zrobić, niż popełnić błąd, a błądzić jest ludzką rzeczą.

Radny Senior Michał Karpiak – w takim razie przerwa trwa i Komisja musi drugi raz przeprowadzić wybór.

Musimy w tej chwili powtórzyć procedurę głosowania. Proszę Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart.
· Radny Marcin Wenta – poproszę o podchodzenie według listy po odbiór kart do głosowania. Po postawieniu odpowiedniego znaku proszę o wrzucanie kart do urny znów według kolejności na liście (następuje według listy wrzucanie kart do urny).
Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję bardzo, ogłaszam 10-minutową przerwę na obliczenie głosów.

c)

Radny Senior Michał Karpiak - wznawiamy obrady po przerwie i proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Pana Marcina Wentę o odczytanie protokołu.
· Radny Marcin Wenta – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej – protokół stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach został wybrany Mirosław Janowski.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję, gratuluję nowemu Przewodniczącemu Panu Mirosławowi Janowskiemu.

d)

Radny Senior Michał Karpiak - w tej chwili przedstawiam projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Państwo projekt uchwały macie i pytam, czy są uwagi do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały nr I/2/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – podjęła Uchwałę Nr I/2/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Senior Michał Karpiak – Wysoka Rado, jeszcze raz gratuluję Panu Przewodniczącemu, dziękuję za uwagę, proszę o wybaczenie potknięć w prowadzeniu przeze mnie obrad i myślę z poczuciem dobrze spełnionego obowiązku przekazuję dalsze prowadzenie obrad Przewodniczącemu Mirosławowi Janowskiemu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie przewodniczący seniorze, Wysoka Rado. Dziękuję bardzo za wybór, za sprawne przeprowadzenie wyboru, dwukrotne głosowanie może bardzo dobrze wróżyć na dalszą pracę Rady, czyli będziemy głosowali w taki sposób, żeby nie było żadnych innych komplikacji przez naszą 4-letnią kadencję. Expose może nie będę wygłaszał, ja bardzo dziękuję za to, żeście mi powierzyli w tej chwili funkcję Przewodniczącego Rady po raz drugi i postaram się nie popełniać już tych błędów, które się zdarzały w pierwszej mojej funkcji Przewodniczącego Rady. Chciałbym zaapelować do wszystkich radnych o taką pracę w Komisjach Rady Miejskiej, jak było w ubiegłej kadencji. Sesja Rady Miejskiej nie jest popisami autorskimi poszczególnych radnych, a praca właśnie w Komisjach jest najważniejsza i wówczas wiadomo, że obrady Rady Miejskiej będą się odbywały bardzo sprawnie. Jeszcze raz bardzo dziękuję i się postaram prowadzić sesje Rady Miejskiej, nie konfliktowa Rady Miejskiej i w jak najlepszym porządku. Dziękuję bardzo.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to wybór zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

a)

Przewodniczący Mirosław Janowski- przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej. Czy są jakieś uwagi do regulaminu? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 3 w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/3/06 
w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.

b)

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę o zgłaszanie3 kandydatów na funkcję Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – zgłaszam kandydaturę radnego Józefa Skiby. Józef Skiba jest radnym kilku minionych kadencji, był członkiem Zarządu Miasta, Przewodniczącym Komisji Komunalnej, jest pracownikiem Miejskich Wodociągów. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – na Wiceprzewodniczącego Rady zgłaszam kandydaturę Pana Andrzeja Dolnego. Mimo debiutu w radzie Miejskiej Pan Andrzej Dolny wyróżnia się dostatecznym doświadczeniem i wiedzą na temat funkcjonowania samorządu, a poza tym tak, jak zawsze uważam, że opozycja powinna mieć swojego przedstawiciela w prezydium Rady. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o inne kandydatury.
· Radny Leszek Pelpliński – chciałbym zgłosić Pana Stanisława Kowalika. Jest to samorządowiec, działacz, człowiek z dużym doświadczeniem, IV kadencja w Radzie Miasta i w poprzedniej Radzie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy nie ma więcej zgłoszeń? Zamykam listę kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Chojnicach. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?

· Radny Józef Skiba – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Andrzej Dolny wyraża zgodę?

· Radny Andrzej Dolny – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Stanisław Kowalik wyraża zgodę na kandydowanie?

· Radny Stanisław Kowalik – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Lista kandydatów została zamknięta, kandydaci wyrazili zgodę. Poproszę Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. Ogłaszam 8-minutową przerwę.

c)

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę o przypomnienie sposobu głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Chojnicach, jest trzech kandydatów. Proszę o rozdanie kart do głosowania.
· Radny Marcin Wenta – może przypomnę punkt 5 b) regulaminu wyboru zastępców: „Gdy zgłoszono co najmniej trzy kandydatury… radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce z prawej strony nazwisk najwyżej dwóch kandydatów”. Oczywiście można skreślić też jednego lub nie postawić krzyżyka w ogóle. Takie jest najprostsze wyjaśnienie głosowania. Teraz rozdamy karty (następuje rozdanie kart według listy).

Jeżeli wszyscy zagłosowali, będę odczytywał znów nazwiska według listy i proszę o podchodzenie do urny (następuje wrzucanie kart do urny).

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, przystępujemy do obliczania głosów. Ogłaszam 10-minutową przerwę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Komisję Skrutacyjną, radny Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w wyborach na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej – protokół stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zostali wybrani radni: Stanisław Kowalik i Józef Skiba.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Gratuluję wyboru na Zastępców Przewodniczących Rady Miejskiej w Chojnicach i zapraszam kolegów do stołu prezydialnego. Dziękuję bardzo.

d)
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. 
Kto jest za przyjęciem uchwały nr 4 w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/4/06 
w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – gratuluję Panom Wiceprzewodniczącym. Czy może ktoś chce zabrać głos? Proszę Pan radny Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałbym z tego miejsca serdecznie podziękować w moim, jak również w kolegi imieniu za zaufanie i również tym radnym, którzy nie zagłosowali na nas w trakcie imiennego głosowania również chciałbym podziękować.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Arseniusza Finstera.

Czy są uwagi do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 5 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/5/06 
w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to złożenie ślubowania przez Burmistrza elekta. Proszę wszystkich o powstanie. Po odczytaniu roty ślubowania Pan Burmistrz elekt dodaje słowo „ślubuję” lub może dodać „tak mi dopomóż Bóg”.
„Obejmując urząd Burmistrza Miasta uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, 
a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta”.

Burmistrz Arseniusz Finster - ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Goście. Jestem przekonany, że wiedza, zaangażowanie, kompetencje i doświadczenie, te cztery elementy, te cztery przymioty są po stronie tej Rady Miejskiej. Szczerze Państwu gratuluję uzyskania mandatu radnego Rady Miejskiej Chojnic i deklaruję na wstępie, że jako Burmistrz chciałbym współpracować z całą Radą, z wszystkimi radnymi. To my wspólnie mamy rozwiązywać problemy, ja mam być wykonawcą woli Rady Miejskiej. To Państwo, jako Wysoka Rada, będzie stanowić prawo lokalne, oczywiście jest tak, że Burmistrz i Urząd przedkładają znakomitą większość proponowanych rozwiązań. Wynika to przede wszystkim z tego, że Urząd i Burmistrz pracuje w sposób ciągły, a radni obradują w sposób okresowy.
Wysoka Rado. Dzisiaj Chojnice są postrzegane po ośmiu latach w Województwie Pomorskim jako miasto szybko rozwijające się. Uważam, że kapitał, który jest aktywem miasta Chojnice, po tych ośmiu latach w Województwie Pomorskim musimy utrzymać i musimy go rozwijać. Ja mam świadomość po ośmiu latach sprawowania tego urzędu, że ciągle jest więcej problemów do rozwiązania niż tych, które rozwiązaliśmy. Przez osiem lat pracy zrealizowaliśmy wiele nowych przedsięwzięć, nowych zadań, ale również też popełnialiśmy błędy, dlatego tworząc nowe prawo, nowe rozwiązania, trzeba w sposób ciągły również dokonywać retrospekcji i podsumować to, co udało się zrobić, czyli z jednej strony diagnozować, obserwować, prowadzić, a z drugiej strony wprowadzać nowe rozwiązania. W moim programie wyborczym bardzo mocno mówiłem, że wyzwaniem tej kadencji jest budowa społeczeństwa obywatelskiego. Oczywiście miarą sukcesu w realizacji tego przedsięwzięcia jest aktywność społeczna, publiczna mieszkańców Chojnic. Uważam, że frekwencja wyborcza, która oczywiście jest daleka od naszych oczekiwań, bo każdy z nas chciałby, żeby było ponad 70%, 80%, może 90%, ale ta frekwencja jest wyższa, była wyższa w czasie ostatnich wyborów, niż ta sprzed czterech lat i to napawa optymizmem. Uważam, że to my też poprzez naszą pracę możemy na tą frekwencję wpływać.
Nasze działanie będzie związane ze scenerią naszego wspólnego działania, to nie jest tak, że dobre rozwiązania będą proponować tylko niektórzy radni. Ja myślę, że dałem wielokrotnie dowód na to, że chcę i potrafię słuchać dobrych rozwiązań, również radnych, którzy nie są w tak zwanej koalicji i również chciałbym bardzo silnie na ten temat się wypowiedzieć.

Program realizowany przez Burmistrza musi być programem otwartym i elastycznym. Zdaję sobie sprawę z tego, że Program 2010, który proponowałem, jest Programem, który uzyskał poparcie społeczne. Jednocześnie wiem, że być może część moich wyborców głosowała tylko na osobę, ale mam prawo uważać, że większość z 82% obywateli, którzy poszli do wyborów, jednak się z Programem zapoznała, ale niechciałbym legitymować się przed Radą tylko tym Programem i mówić, że tylko ten Program możemy realizować, zgłaszam dzisiaj otwartość i powinniśmy rozpocząć dyskusję nad włożeniem do tego Programu innych również rozwiązań, innych postulatów.
Wysoka Rado. Uważam, że warunki do realizacji rozwoju Chojnic w najbliższej kadencji będą bardzo korzystne, bardzo dobre. Miasto Chojnice ma dwóch radnych w Sejmiku Województwa Pomorskiego, Pan Piotr Stanke i Pan Leszek Bonna. Pan Piotr Stanke wielokrotnie dawał dowód na to, że potrafimy pracować dla ludzi, nie ponad podziałami, tylko właśnie dla ludzi i wielokrotnie to podkreślał. Pan Leszek Bonna również ma szansę udowodnić, że ta współpraca będzie się dobrze układała.
Naszymi partnerami najbliższymi jest Gmina Chojnice, gdzie dalej Wójtem będzie Pan dr Zbigniew Szczepański i Powiat Chojnicki. Jestem przekonany, że również w tej kadencji nawiążemy i będziemy realizować bardzo silną współpracę z Człuchowem. Uważam, że idea dwu miasta z zachowaniem tożsamości i samodzielności obydwu miast może być realizowana wspólnie przez Rady dwóch Gmin i dwóch Miast lub będzie realizowana poprzez rozwój ekonomiczny. Ja wolałbym, żebyśmy to my byli moderatorami tego rozwoju, a nie zdarzenia, do których będzie dochodzić na przestrzeni pomiędzy Chojnicami a Człuchowem.
Chciałbym przypomnieć, że aby Chojnice się rozwijały rozwiązując różne problemy społeczne, musimy inwestować. Pole inwestycji trzeba określić w pierwszym roku naszej kadencji. Rok 2007, który przed nami, będzie rokiem projektów i przygotowań do aplikowania o środki unijne. Wydział Integracji Europejskiej, osoby tam pracujące oraz decyzje Rady powinny spowodować takie zdarzenie, aby budżet miasta Chojnice już w roku 2008 posiadał od 20 do 30% środków unijnych na inwestycje. W roku 2007 zakończymy inwestycje rozpoczęte takie jak stadion, port jachtowy, niektóre ulice osiedlowe, restauracja Bazyliki i jej otoczenia, w fazę bardzo widoczną wejdzie budowa obwodnicy, a my powinniśmy wykorzystać ten czas na realizację dobrych projektów infrastrukturalnych, a więc tych, które są związane z budową dróg osiedlowych, te, które są związane z tymi obszarami, w które będziemy chcieli inwestować, a więc od Parku 1000-lecia poprzez drogę 22 po przestrzeń pomiędzy Chojnicami a miejscowością Charzykowy i Chojnicami a miastem Człuchów.
Wysoka Rado. Niechciałbym w tej chwili mówić o szczegółach, ponieważ najbliższe miesiące określą, czy Wysoka Rada zaakceptuje program inwestycyjny, proponowany przeze mnie. Chciałbym również zwrócić uwagę na rynek pracy, który nas otacza. Chcemy współpracować z Gminą Chojnice tworząc wspólny rynek pracy w przestrzeni Gminy Chojnice dla Miasta. Chcemy współpracować z Człuchowem tworząc wspólny rynek pracy dla dwóch Powiatów, ale musimy też w tej kadencji wytworzyć obszar nowej strefy przemysłowej w Chojnicach, strefa w obszarze ulicy Składowej, Zakładowej i Przemysłowej jest zamknięta. Miasto Chojnice jest ograniczone do swoich granic administracyjnych. Musimy w obszarze Igły lub innym znaleźć rozwiązanie na co najmniej 100 ha tak, aby przygotować tereny inwestycyjne, ale efekt kubaturowy nastąpi w latach 2010-2014. Są pieniądze unijne, dzięki którym można ten teren uzbroić. Dlatego oprócz współpracy 
z Gminą i z Człuchowem, jeżeli chodzi o rynek pracy, chciałbym bardzo mocno podkreślić, że istnieje potrzeba rozwijania i stworzenia możliwości do inwestowania na rynku pracy w Chojnicach.
Wysoka Rado. Jeżeli chodzi o gospodarkę komunalną uważam, że powinniśmy utrzymać to, co udało się zrealizować w poprzednich latach, natomiast wyzwaniem jest dla nas budownictwo socjalne i nie unikniemy w tej kadencji realizacji co najmniej kilkudziesięciu mieszkań w systemie budownictwa socjalnego. Uwarunkowania formalno-prawne i ekonomia zmuszą nas do tego, abyśmy takie formy realizowali. Oprócz tego uważam,. że nie można zaniedbać realizacji budownictwa w ramach TBS-u i w ramach budownictwa czynszowego.
Jeżeli chodzi o pomoc społeczną i ochronę zdrowia, musimy poszukiwać wspólnych rozwiązań przede wszystkim z Gminą i z Powiatem, ale też z partnerami społecznymi, czyli w otoczeniu ochrony zdrowia jest szpital specjalistyczny w Chojnicach i partnerzy prywatni, bo podstawowa opieka zdrowotna jest w Chojnicach sprywatyzowana, jak Państwo wiecie. My powinniśmy, jako Rada Miejska, jako Miasto, rozwijać program zdrowego miasta, propagować zdrowy styl życia i przede wszystkim inwestować w takie obszary, aby jakość życia Chojniczan cały czas podnosić.

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo i oświatę uważam, że prawdziwym wezwaniem dla nas w tej kadencji będzie właśnie podnoszenie poziomu bezpieczeństwa w szkołach. Wydarzenia, których jesteśmy świadkami, albo które są, które się dokonują w Polsce, a ostatnio w naszym partnerskim mieście Emsdetten, trwożą nas rodziców i mieszkańców nie tylko Chojnic, ale i całej Polski, dlatego uważam, że trzeba dokończyć program monitoringu w szkołach i wspólnie z rodzicami, uczniami i nauczycielami realizować dodatkowe programy podnoszące bezpieczeństwo w naszych placówkach oświatowych.
Środowisko naturalne, które nas otacza, jest naszym atutem i uważam, że po inwestycjach oczyszczalni ścieków, za kilka dni oddajemy nową kompostownię, na którą pozyskaliśmy gro pieniędzy zewnętrznych, powinniśmy skupić się na przede wszystkim budowie ekologicznych źródeł ogrzewania naszych osiedli. Tutaj oczywiście potrzebna jest współpraca nie tylko z Zakładem Gazowniczym, czy z innymi dostawcami ekologicznych źródeł ciepła, czy form ciepła, ale przede wszystkim musimy przekonywać mieszkańców, że takie rozwiązania warto wprowadzać, szczególnie w kontekście budowy dróg osiedlowych, bo wszyscy mówili w kampanii wyborczej o tym, że mamy drogi osiedlowe trzeba budować. Żeby je zbudować, to trzeba je uzbroić, przede wszystkim również media dotyczące ciepła.

Wysoka Rado. Kultura i sport, jeżeli mogę się zatrzymać, będziemy proponować nowe rozwiązanie. Uważam, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji jest Komisją, która zajmowała się 
w poprzednich kadencjach wieloma problemami, jeżeli Wysoka Rada zgodzi się, to na najbliższej sesji Rady Miejskiej będziemy proponować podział tej Komisji na dwie, na Komisję Oświaty, która zajmie się oświatą oraz na Komisję Kultury i Sportu przede wszystkim w kontekście nowych rozwiązań w świecie sportu chojnickiego, który chcemy wprowadzić, a kultura zasługuje na to, żeby też odrębnie zająć się nią poza oświatą i tylko taka jedna zmiana, jeżeli Rada Miejska poprze ją, zafunkcjonowałaby w Statucie Miasta, wszystko w rękach oczywiście Wysokiej Rady, ale ja chciałbym wzmocnić obszar kultury i sportu w pracy właśnie nowej Komisji.
Jeżeli chodzi o Urząd Miasta to chciałbym zapewnić Wysoką Radę, że tak, jak przez osiem lat będę starał się gospodarować oszczędnie, ale pewne wezwania trzeba zrealizować. Program E-Urząd, sieć komputerowa „Homan” nie tylko dla urzędników, ale przede wszystkim dla mieszkańców naszego miasta oraz dopasowanie, czy dostosowanie struktury Urzędu Miasta do programu, który Wysoka Rada przyjmie, bo ja zobowiązuję się, że chcę ten program wykonać.

Wysoka Rado. Przed nami, moim zdaniem, kluczowe trzy miesiące dla tej kadencji. Dlaczego kluczowe? Bo w ciągu tych trzech miesięcy powinniśmy przyjąć budżet na rok 2007, jest gotowe prowizorium, następnie powinniśmy przyjąć krótkookresową strategię rozwoju naszego miasta, czyli strategię na najbliższe cztery lata. Doświadczenie poprzedniej sesji i przyjęcie w postaci uchwały programu rozwoju Chojnic Program 2006 dało efekty, będę wnosił pod obrady Wysokiej Rady zatwierdzenie krótkookresowej strategii rozwoju społeczno-gospodarczego pod nazwą Program 2010. W konsekwencji tych dwóch uchwał, czyli uchwały budżetowej i Programu 2010 powinno dojść do nowelizacji strategii rozwoju społeczno-gospodarczego. Ta strategia jest dokumentem otwartym, my możemy go modelować i dopasowywać do naszych potrzeb. Powinniśmy przeglądnąć strategię i ją znowelizować. W ciągu tych trzech miesięcy musimy określić wspólne inwestycje i wspólne działania z Powiatem i Gminą Chojnice. Problemów jest mnóstwo, od finansowania Biblioteki, 
a chciałbym wskazać, że Powiat właściwie nie finansuje, Gmina też nie, a jest to zadanie wspólne 
i nie może być tak, że Miasto prowadzi zadanie dla wszystkich mieszkańców Powiatu, oczekujemy współpracy, po ustalenie zadań inwestycyjnych, od skrzyżowań, które Państwo wnosili, a więc Angowicka-Brzozowa, Brzozowa-14 – Lutego-Wyszyńskiego, Zielona-Wysoka-Derdowskiego i inne ulice przy tym skrzyżowaniu i wiele, wiele innych problemów. Jeżeli przez trzy miesiące nie porozumiemy się, że wykonujemy te zadania, to potem będzie po prostu za późno, bo trzeba zrealizować dokumentacje projektowe. To samo dotyczy Sejmiku, droga Chojnice-Silno, temat, który jest w tej chwili projektowany i musimy pilnować tego tematu, nasi przedstawiciele na pewno się zaangażują w rozwiązywanie tego problemu oraz realizacja być może remontu drogi Chojnice-Korne, ale oprócz tego droga krajowa 22. Po budowie obwodnicy pozostaniemy z drogą krajową. Można poprawić ergonomię przyjętych rozwiązań komunikacyjnych na tej drodze w taki sposób, aby to była droga dla mieszkańców i dla tych, którzy podróżują drogami wojewódzkimi nad morze i do miejscowości wypoczynkowych turystycznych w Chojnicach. Po podjęciu tych decyzji musimy systematycznie opiniować prace projektowe, nie może być tak, że projekt jest gotowy, a potem do projektu, jak już jest gotowy, zgłaszamy nowe rozwiązania, albo nie jesteśmy zadowoleni z przyjętych rozwiązań, musimy nauczyć się wspólnie I Państwo, i ja, oceny projektów w fazie ich tworzenia, 
a więc najpierw koncepcja projektowa, dyskusja, przyjęcie konkretnych rozwiązań, dyskusja, projekt przed zatwierdzeniem, dyskusja i projekt.
Chciałbym zakończyć Wysoka Rado tą część merytoryczną mojego wywodu takim oto stwierdzeniem, jeżeli przez najbliższe trzy miesiące naprawdę mocno popracujemy i określimy cele, które chcemy osiągnąć, to tylko już od nas  i od pewnych warunków zewnętrznych będzie zależało, czy je zrealizujemy. Pamiętajmy, że nie możemy być sami, realizacja tych celów jest uzależniona od współpracy z radnymi naszymi w Sejmiku i z całym Sejmikiem, z Powiatem i z Gminą Chojnice oraz z Miastem i Gminą Człuchów.

Jeżeli Wysoka Rada pozwoli to otrzymałem wiele listów po wyborach, ale jeden list jest szczególny i są w nim słowa skierowane do Rady Miejskiej i do mnie, dlatego kończąc moją wypowiedź chciałbym ten krótki list odczytać, ponieważ jest od osoby szczególnej, jest to list od Ekscelencji Biskupa Pelplińskiego Jana Bernarda Szlagi. „Szanowny Panie Burmistrzu. Gratuluję wyboru na mową kadencję. Życząc owocnej posługi na tym zaszczytnym stanowisku pragnę wyrazić przekonanie, że nowy czas odsłoni przed nami wiele nowych możliwości współdziałania dla dobra naszej Ojczyzny. Życzę Panu Burmistrzowi osobistej satysfakcji w pełnieniu tego urzędu. Niech się nam żyje coraz bezpieczniej i wygodniej. Nowym zadaniom Pana Burmistrza oraz Rady Miejskiej serdecznie błogosławię. Biskup Pelpliński Jan Bernard Szlaga”. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Dwóch radnych naszej Rady Miejskiej nie złożyło ślubowania, jest to Pan Edward Pietrzyk i Pan Jan Zieliński. Przystępujemy do głosowania uchwały nr 6 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Kto jest za przyjęciem w/w uchwały?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/6/06 
w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12.

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę Komisję Wnioskową o przedstawienie wniosków. Czy jakieś wnioski wpłynęły? Proszę bardzo radny Andrzej Dolny.
· Radny Andrzej Dolny – żaden wniosek nie wpłynął.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 13.

Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym wszystkim Państwu pogratulować wyboru do Rady Miejskiej w Chojnicach na kadencję 2006-2010. Życzę wszystkim Państwu owocnej pracy 
i chciałbym się zwrócić do wszystkich komitetów wyborczych, które brały udział w wyborach i ich radni są radnymi Rady Miejskiej, aby na kolejnej sesji zgłosili powstanie Klubów Rady Miejskiej ze zgłoszeniem Przewodniczących tych Klubów. Proszę bardzo jeszcze Pan Burmistrz.
· Burmistrz Arseniusz Finster -  Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Chciałbym uprzejmie poprosić, żeby kolejna sesja Rady Miejskiej odbyła się w czasookresie nie dłuższym niż 2 tygodnie od dzisiejszego posiedzenia Rady Miejskiej, Jeżeli Wysoka Rada zgodziłaby się na to, żeby w czasookresie minimum 14 dni ta sesja odbyła się, to wówczas możemy przyjąć plan pracy, który musimy skutecznie realizować. Przed Wysoką Radą jest również decyzja, czy budżet na rok 2007 Wysoka Rada chciałaby podjąć uchwałą w tym roku, czy w przyszłym. Jeżeli w przyszłym, to stosowny wniosek Wysoka Rada musiałaby podjąć na najbliższym posiedzeniu. Jeżeli jest końcówka listopada i najprawdopodobniej na początku grudnia się zbierzemy, ciężko będzie przeanalizować, przekonsultować ten budżet, ale jest prowizorium, na bazie którego można funkcjonować, to prowizorium zostało złożone na ręce Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Mirosława Janowskiego. Ja po prostu chciałbym bardzo wyraźnie powiedzieć, że są potrzebne już Komisje, które zaczną pracować. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałbym jeszcze Państwa poinformować, że jako jeszcze były radny byłej kadencji w dniu 15 listopada podpisałem przyjęcie prowizorium budżetowego na rok 2007. Poproszę Dyrektora Generalnego o wyjaśnienie pewnych spraw.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo. Na Państwa jako nowo wybranych radnych ciąży szereg obowiązków związanych ze składaniem stosownych oświadczeń. My, jako Biuro Rady, Państwu przygotujemy stosowne wyjaśnienia jakie oświadczenia należy złożyć, w jakich sytuacjach z powołaniem na konkretne przepisy i załączymy Państwu treść tych oświadczeń jako wzory. Tak, że w sytuacjach takich, bo Państwo będziecie wiedzieli, czy spełniacie warunki, czy nie, wypełnicie te oświadczenia, podpiszecie i złożycie w Biurze Rady, to jest termin 30-dniowy od złożenia ślubowania, czyli spokojnie, mamy czas, Pan Mariusz Nica, Kierownik Biura Rady będzie wszystkie te dokumenty Państwu wydawał w ten sposób, że zostaną włożone do skrzynek radnych w Biurze Rady, każdy radny ma swoją skrzyneczkę 
z imieniem i nazwiskiem i bardzo proszę, żebyście Państwo tam w miarę często zaglądali, bo różne materiały się pojawiają, czasami niezbędne, a czasami pomocne tylko w Państwa pracy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – Panie Przewodniczący. Rozumiem, że prowizorium budżetowe jest do odbioru? (głosy poza mikrofonem) Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – będzie skserowane Panie radny. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – po sesji ciężko będzie od razu skserować, jeżeli Pan radny pozwoli, to jutro doprowadzę do tego, żeby rano było w skrzynce.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan radny Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – ja chciałem kilka słów w kwestii budżetu, czy go uchwalać w tym roku, czy w przyszłym. Myślę, że z uwagi co najmniej na dwa czynniki budżet powinno się przyjmować po nowym roku, bo pierwsza sprawa to taka, Komisje zaczną funkcjonować najwcześniej w połowie grudnia, bo na najbliższej sesji, nawet gdyby była za tydzień, to przy pewnych zmianach, to są zmiany statutowe i w związku z tym muszą się uprawomocnić i najwcześniej Komisje będą w połowie grudnia, a bardziej prawdopodobne, że do końca roku, to po pierwsze. Po drugie, część radnych jest nowych i w związku z tym trochę muszą się zapoznać, szczególnie w Komisji Budżetu, bo tutaj będzie to wymagać trochę pracy z częścią radnych od podstaw i właściwie jest jeszcze trzeci argument taki, że z tego, co ja wiem, to zupełnie inaczej konstruowany będzie budżet w sensie paragrafów i objaśnień, nie będzie już porównania i odniesienia do wykonania roku ubiegłego do przewidywanego wykonania roku bieżącego, tylko sucho zapisane paragrafy, które do tego jeszcze się zmieniają i w związku z tym de facto tych zmian to uczyć się musi ktoś, kto był radnym w poprzedniej kadencji i pracował w mojej kadencji, a tym bardziej dotyczy to nowych radnych. Dlatego moja propozycja jest taka, żeby na najbliższej sesji jednak przegłosować uchwałę, że budżet będziemy przyjmować na początku przyszłego roku, można sobie oczywiście określić, że będą to pierwsze dwa miesiące, bo z tym spokojnie zdążymy, a przecież na prowizorium można pracować spokojnie, tym bardziej, że przyszły rok będzie „zdecydowanie” spokojniejszy jeżeli chodzi o inwestycje w stosunku do roku ubiegłego, a szczególnie bieżącego. Poza tym wiemy, bo to w poprzedniej kadencji podejmowaliśmy uchwałę przyjmując budżet bieżącego roku, że pewne inwestycje są realizowane w bieżącym, a finansowane w wpi w roku przyszłym i w związku z tym ja nie widzę tu większych problemów i jestem zwolennikiem uchwalania budżetu po nowym roku. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli widzimy już, że Pan radny Marian Rogenbuk zaczął pracę w Radzie Miejskiej i widać, że będzie ona owocna. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – żeby uspokoić radnych, którzy być może nie znają procedur do końca, to chciałbym powiedzieć, że prowizorium to dokument, który tworzony jest przez Urząd Miasta i jest oceniany przez Regionalną Izbę Obrachunkową w kontekście prawnym, organizacyjnym i innym wydatkowym, tak, że jest to dokument poważny, to nie jest projekt, który można pominąć. W prowizorium budżetowym załącznikiem jest tak zwane wpi, to jest wieloletni program inwestycyjny i ja zgodnie z deklaracją wygumkowałem z tego wpi wszystkie inwestycje, które były przedmiotem naszych dociekań poprzedniej kadencji i są tylko te, które kontynuujemy i na które już są jakieś środki, lub te, które projektujemy. Tak więc Wysoka Rada będzie mogła tworzyć zupełnie nowe wpi. Uważam, że to jest uczciwe postawienie sprawy, bo musimy od nowa podjąć ważne decyzje. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Dyrektor Generalny.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeszcze jedna uwaga.  Proszę Państwa, ja mam taką prośbę do Państwa jako radnych, to, co powiedział Pan Marian Rogenbuk jest bardzo ważne, mianowicie rzeczywiście trzeba uczyć się pewnych rzeczy i ja bym prosił, abyście Państwo przemyśleli jaka tematyka szkoleń Was interesuje, z jakiej dziedziny życia samorządu Państwo chcielibyście takie szkolenia przejść. Proszę zgłaszać te propozycje do Pana Mariusza Nica albo do Pani Aurelii Gałązka, a my postaramy się te szkolenia dla Państwa zorganizować i przeprowadzić. Bardzo dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Biuro Rady jest do Państwa dyspozycji w każdej chwili 
i mogą Państwo się kontaktować, codziennie radni są mile widziani w Biurze Rady i w Urzędzie, zapraszamy do aktywnej pracy.

Zamykam I sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo
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