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Or.0052-3/06
P R O T O K Ó Ł  nr III/06

z III sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 20 grudnia 2006r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1, w godzinach 
od 1400 do 1650.

Obradom przewodniczył przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni:
1. Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

2. Andrzej Dolny

- usprawiedliwiony

Spoza Rady w sesji udział wzięli:
1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta
2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego

5. Krystyna Parszewska

- Skarbnik Miasta

6. Tomasz Klemann


- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach

7. Agnieszka Kortas-Koczur

- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

8. Jacek Marczewski


- Dyrektor Wydziału GP

9. Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE

10.Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.

11.Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku III sesji (biuletyn nr 3/06) został radnym doręczony w dniu 13 grudnia 2006r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich radnych, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, media, Panów Burmistrzów, jest mi bardzo miło. Otwieram III sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Na samym początku proszę Pana radnego Bogdana Kuffla i Pana Burmistrza. Jest taka niedokończona sprawa z poprzedniej kadencji, Pan Bogdan Kuffel nie otrzymał podziękowania za pracę w Radzie Miejskiej kadencji 2002-2006, ale będzie pracował w tej kadencji i teraz pragniemy podziękować za pracę w minionej kadencji i życzyć owocnej pracy w kolejnej kadencji Rady Miejskiej.

Stwierdzam, że na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 18, jest quorum, czyli Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Przystępujemy do zgłaszania uwag i poprawek do projektu porządku obrad. Chciałbym Państwu na samym początku przypomnieć, że z porządku obrad spadają dwa projekty uchwał, czyli pozycja 13, jest to projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłat za posiadanie psów oraz punkt 15, czyli projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych, proszę te projekty wykreślić z porządku obrad. W punkcie 14 Paniom i Panom radnym chciałbym przypomnieć, że należy wykreślić z projektu uchwały opłaty, zostaje tylko sam projekt uchwały w sprawie określenia wykazu inkasentów podatku od posiadania psów, nie ma w nawiasie opłaty i bardzo proszę o wykreślenie.
Proszę bardzo Panie Burmistrzu z autopoprawkami.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Prosiłbym o uwzględnienie trzech autopoprawek, których wydruki radni otrzymali oraz prosiłbym radnych, którzy wnioskowali o zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie zmiany uchwał, chodzi o nieruchomości PKP, o to, żebyście Państwo tego nie czynili i zechcieli wysłuchać argumentacji w momencie omawiania tego punktu, którą chciałbym Państwu przytoczyć, jeżeli ta argumentacja nie będzie mogła być przez Państwa zaakceptowana, to ja oczywiście z pełną pokorą przyjmę negatywną Państwa decyzję w sprawie tej uchwały, ale prosiłbym 
o umożliwienie przedstawienia tej argumentacji. Komisje obradowały wspólnie, to moja wina, że nie zauważyłem tego ważnego momentu i po prostu nie zareagowałem od razu na ten wniosek. Proszę mi umożliwić reakcję teraz na sesji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu, jeszcze są autopoprawki budżetowe.

· Burmistrz Arseniusz Finster – mówiłem, są trzy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad? Nie ma. Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad ze zgłoszonymi autopoprawkami?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu II sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na II sesji Rady Miejskiej.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej.

10. Projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej.

11. Projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r. 

13. Projekt uchwały w sprawie określenia wykazu inkasentów podatku od posiadania psów.

14. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie.

15. Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XIV/141/03 z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania.

16. Projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2007r.

17. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

18. Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr II/12/02 z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach.

19. Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości.

20. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwał.

21. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchni eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.

22. Wniosek w sprawie przedłużenia terminu uchwalenia budżetu miasta Chojnice na rok 2007.

23. Głosowanie wniosków.

24. Interpelacje i zapytania radnych.

25. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

26. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

27. Zakończenie III sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek III sesji Rady Miejskiej.
Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przyjęcie protokołu II sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Pan radny Andrzej Dolny zwalniał się u mnie na tej sesji ze względu na ważne sprawy służbowe, upoważnił mnie do odczytania swojego oświadczenia: „Radny Andrzej Dolny. Protokół przeczytałem, odzwierciedla on przebieg sesji. Proszę o przyjęcie go bez odczytania Podpis Andrzej Dolny.” Czy są może jakieś uwagi? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem protokołu II sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół z II sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza Sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza sesji powołuję Pana Marka Czajkę. Czy Pan Marek Czajka wyraża zgodę?

· Radny Marek Czajka – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej powołuję Panią Renatę Dąbrowską i Pana Edwarda Gabrysia. Czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę?

· Radna Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Pan Edward Gabryś wyraża zgodę?

· Radny Edward Gabryś – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza sesji Pana Marka Czajki?

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza III sesji Rady Miejskiej radnego Marka Czajkę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do głosowania Komisji Wnioskowej. Kto jest za przyjęciem do Komisji Wnioskowej Pani Renaty Dąbrowskiej i Pana Edwarda Gabrysia?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radną Renatę Dąbrowską i radnego Edwarda Gabrysia.
Ad. 4
Przewodniczący Mirosław Janowski – punkt kolejny to informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Pisma żadne do Rady Miejskiej nie wpłynęły, jedynie pisma o powołaniu Klubów, które postaram się odczytać w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – punkt 5 to sprawozdanie Burmistrza Miasta w okresie między sesjami. Proszę Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Chciałbym o kilku istotnych wydarzeniach poinformować.
Wydarzenie pierwsze – powołano zespół opiniująco-doradczy do spraw rozpatrywania wniosków 
o dotacje z budżetu miasta, odbyło się spotkanie, zaprosiliśmy 90 stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, z których do Ratusza przybyło 37. Stowarzyszenia te w procedurze demokratycznej wybrały zespół opiniujący, w skład którego weszły następujące osoby: Pan Komandor Krzysztof Pestka ChKŻ, Pan Leszek Szank UKS „Trójka”, Pan Jan Koperski KS „OSiR”, Pani Regina Szymańska Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, Pani Helena Gierszewska Centrum Wolontariatu. Do tego gremium dołączymy dwie osoby z Rady Miejskiej, dzisiaj wybieramy i dwóch urzędników z Ratusza. Druga informacja – otrzymaliśmy kolejne dary z Holandii z miasta Waalwijk, jutro o godzinie 1600 w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej będziemy wręczać część paczek, zapraszam radnych do udziału w tej uroczystości, ogólnie otrzymujemy paczki dzięki inicjatywności naszych przyjaciół działających w ramach Fundacji w Waalwijk, do Chojnic przyjedzie łącznie około 600 paczek dla dzieci z najuboższych rodzin chojnickich.
Miasto Chojnice przystąpiło do projektu „Kaszubski Pierścień”, zgłaszamy projekt budowy baszty w Fosie Miejskiej, baszta zabezpieczyłaby realizację wielu przedsięwzięć artystycznych i promocyjnych, dzisiaj w Fosie nie ma zaplecza dla artystów, nie ma urządzeń, które można byłoby wykorzystać w obszarze socjalnym, chcemy te rzeczy zbudować za pieniądze unijne, liczymy na pozyskanie kwoty 1,5 mln zł na ten cel.

Czwarta informacja – jest mi bardzo miło powiadomić Wysoką Radę, że pomimo upływu dopiero miesiąca od wyborów pozyskaliśmy już pierwsze zewnętrzne pieniądze na realizację celów społecznych, „Fundacja dla Zdrowia” uzyskała 1.400.000,-zł, a dokładnie 1.250.000,-zł to będzie dofinansowanie z PFRON-u, natomiast kwotę 140.000,-zł muszą dołożyć samorządy, które będą chciały uczestniczyć w Programie, myślę, że wszystkie z Powiatu Chojnickiego, chodzi o wypożyczalnię sprzętu rehabilitacyjnego, która byłaby prowadzona dla osób opuszczających chojnicką lecznicę 
i nie tylko. Propozycja jest taka, aby Miasto Chojnice pokryło 40% wkładu własnego z tej kwoty 140.000,-zł, pozostałą kwotę Powiat i inne Gminy naszego regionu.
Kolejna informacja, o której chciałbym powiedzieć, to dworzec PKP. Intensyfikujemy działania 
w celu przejęcia budynku dworca PKP oraz innych nieruchomości, są propozycje z firmy PKS 
w Chojnicach w sprawie budowy dworca, rozmawiamy na temat lokalizacji, w najbliższym czasie w styczniu będę chciał przedstawić na Radzie Miejskiej koncepcje. Koncepcje te muszą uwzględniać funkcjonowanie wszystkich podmiotów, które dzisiaj są, czyli od postoju TAXI poprzez PKS, PKP. MZK oraz parkingi dla mieszkańców. Chojnice mają szansę przejąć dworzec PKP i teren przyległy, mamy możliwość pozyskania pieniędzy unijnych na restaurację tego obiektu, ale myślimy również o peronach na chojnickim dworcu. Jest propozycja Oddziału Izby Przemysłowo-Handlowej, która jest zainteresowana przejęciem wieży ciśnień pomiędzy peronem pierwszym 
i drugim, tak więc montaż finansowy i montaż przede wszystkim celów, które byśmy tam realizowali, staje się faktem. Rozstrzygnęliśmy w tym czasookresie międzysesyjnym konkursy na Dyrektorów szkół, to jest Gimnazjum Nr 2 i Szkoła Podstawowa Nr 3. W Szkole Podstawowej Nr 3 od 
1 lutego Dyrektorem będzie Pan Karol Kołyszko, a w Gimnazjum Nr 2 Dyrektorem będzie Pani Marta Szczukowska od 1 marca 2007r.
Trwa budowa chojnickiej obwodnicy, budowa bardzo rytmiczna, która jest cały czas monitorowana przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad. Miasto Chojnice negocjuje z firmą „WAKOZ” i z „Budimexem” przebiegi samochodów ciężarowych wożących urobek z obwodnicy i urobek z kopalni piasku i żwiru oraz kruszywa do budowy tej arterii. Chciałbym uzmysłowić Wysokiej Radzie, że milion ton musimy przewieźć przez nasze chojnickie ulice, milion ton. Dla zobrazowania powiem, że firma „Ginter” przewozi rocznie 80 tysięcy ton, firma „Drobet” około 100 tysięcy ton materiałów, czyli to proszę Państwa jest dodatkowy milion plus 160 tysięcy ton kruszyw, do miasta Chojnice musi wjechać 100 wahadeł pociągów po 40 wagonów, musimy je rozładować, jest propozycja „Budimexu”, aby wytwórnię mas bitumicznych ulokować naprzeciwko „Zrembu” przy ulicy Przemysłowej, uważam, że to jest najlepsza lokalizacja, ponieważ celowo zdegradowalibyśmy technicznie ulicę Przemysłową, którą potem w roku 2009 razem ze Starostwem Powiatowym byśmy budowali od nowa. Wszelkie odszkodowania, zadośćuczynienia za straty na drogach „Budimex” będzie realizował w drodze porozumień i umów.
Trzy informacje na koniec. Odbyłem spotkanie z Panem Burmistrzem Człuchowa z Panem Ryszardem Szybajło i z Panią Przewodniczącą Rady Miejskiej Panią Danutą Kordykiewicz, jest otwarta propozycja od Człuchowa, aby odbyły się dwie konsultacje Burmistrzów na początku stycznia, 
w połowie stycznia miałoby się odbyć posiedzenie połączonych Rad Miast Człuchowa i Chojnic 
w Człuchowie, określimy wspólne obszary problemów i budujemy dwumiasto. Jest zielone światło od Człuchowa, my świecimy cały czas tym światłem już od czterech lat, zostało zauważone i warto wykorzystać tą szansę. Obszarów współpracy może być wiele, podam dwa. Człuchów w tej chwili w ramach modernizacji drogi krajowej 22 uzyska ścieżkę rowerową z Człuchowa do „Campolu”. Człuchów ma ścieżki rowerowe w granicach swojego miasta, my mamy ścieżki rowerowe w centrum miasta i do Charzyków, w ramach projektu modernizacji drogi 22 można byłoby zbudować ścieżkę rowerową Chojnice-Człuchów, to jest 30 kilometrów ścieżek, „Campol”, Jeziora Człuchowskie, Chojnicka Starówka, zabytki, Jezioro Charzykowskie. Dalej, nasza strefa przemysłowa się wypełnia, mamy 12 inwestorów w Topoli, rozpoczynają się budowy już w tej chwili, Człuchów właściwie nie ma żadnego inwestora w strefie „Zagórki”. Dlatego priorytetem staje się wspólna promocja gospodarcza, bo inwestorzy, którzy wchodzą do Chojnic, powinni być zainteresowani też ziemią człuchowską, tak, aby urbanizować obszar pomiędzy obydwoma miastami. Oczywiście będziemy rozmawiać wspólnie, obydwie Rady, musimy powziąć zobowiązania i zadania, które zrealizujemy w najbliższym czasie.
W poniedziałek Chojnice i Gminę wizytował Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk, rozmawialiśmy o inwestycjach, Pan Marszałek wizytował port jachtowy, zapraszam radnych do odwiedzenia Charzyków, wszystkie falochrony, mosty są zrealizowane, prace przebiegają rytmicznie, Pan Marszałek wizytował również budowę promenady, układ drogowy Chojnice-Charzykowy, byliśmy 
w Topoli, w Nowej Cerkwi byliśmy w Silnie, na granicy województw, droga 240. Wszystkie tematy są zaakceptowane przez Zarząd Województwa i są realizowane. Dzisiaj w tej sali o 1000 odbyło się bardzo ważne spotkanie, dzięki któremu mogę powiedzieć, że będziemy budować partnerstwo szerokie na modernizację i przebudowę drogi krajowej 22, którą wyłączy obwodnica. Jest wstępna zgoda Urzędu Marszałkowskiego na przejęcie części drogi 22 pod zarząd, czyli nie będzie sytuacji takiej, że drogę 22, którą wyłączy obwodnica, przejmie Miasto i Gmina, zarządców będzie kilku. Na odcinku od węzła Nieżywięć do granic Gminy Wójt Człuchowa, od granic Gminy do granic Miasta Wójt Chojnic, od granic Miasta, czyli strefa Topole do ronda powinien to być Starosta, bo strefa przemysłowa, od ronda chojnickiego do skrzyżowania Gdańska-Tucholska Marszałek, od tego skrzyżowania do węzła Lipienie Burmistrz Chojnic. Taki zarząd tej drogi stwarza możliwość aplikowania o środki wspólnie, a nie muszę Państwu tłumaczyć, że partner Urząd Marszałkowski znacznie wzmacnia naszą pozycję i prawdopodobieństwo pozyskania środków.
Dziękuję za uwagę, na pytania, które radni zadadzą…

Przepraszam, zapomniałem o jednej rzeczy. Odbyła się prezentacja wczoraj 3-godzinna, dziękuję radnym, którzy wzięli w tej prezentacji, gościliśmy Pana Andrzeja Twardowskiego, to jest Prezes Sportowej Spółki Akcyjnej „Czarni” Słupsk. Spotkanie było, moim zdaniem, bardzo udane, wymowne, zrozumieliśmy, w jakim miejscu jesteśmy, ile pracy mamy do wykonania. Nie chciałbym omawiać tego spotkania, bo to bardzo długie sprawozdanie byłoby, natomiast chciałbym zauważyć, że Pan Prezes Andrzej Twardowski, który osiągnął sukces, bo tylko powiem tak, w ekstra lidze piłki koszykowej jest 14 drużyn, „Czarni” Słupsk w roku ubiegłym byli na 13-miejscu pod względem wielkości budżetu, dysponując 13-budżetem zdobyli brązowy medal. Dzisiaj „Czarni” Słupsk dysponują budżetem 5 milionów złotych i mają szansę w tej chwili na 18 milionów, sponsorzy sami zabiegają o współpracę, na mecze „Czarnych” przychodzi regularnie 3 tysiące osób, nie tylko na mecze ligowe, czyli jest to wielki sukces w prowadzeniu podmiotu, który finansuje sport. Będzie to najprawdopodobniej pierwsza Spółka Akcyjna Sportowa, która wejdzie na giełdę papierów wartościowych w Warszawie. Ja wiem, że Chojnice są mniejsze od Słupska, ale z drugiej strony budując dwumiasto z Człuchowem jesteśmy tacy, jak Słupsk, dlatego nie powinniśmy mieć tutaj żadnych wątpliwości, że warto pracować i warto taki podmiot powołać. Natomiast Pan Prezes Twardowski bardzo wysoko ocenił dwa rozwiązania, które przyjęliśmy. Powiedział tutaj w sposób bardzo wyraźny, że mogliśmy pójść na łatwiznę i prowadzić promocję w ramach Wydziału Promocji, że mogliśmy prowadzić basen jako jednostkę budżetową. To, że są to spółki prawa handlowego, zdaniem Pana Prezesa, jest to rozwiązanie innowacyjne i rozwiązanie, które będzie na przyszłość procentować. Chciałbym zwrócić uwagę Wysokiej Rady pomimo różnic poglądów na ten temat najprawdopodobniej, że jest to opinia człowieka z zewnątrz, nie człowieka anonimowego, tylko takiego, który odniósł sukces w kreowaniu spółki sportowej w wymiarze ogólnopolskim i również w wymiarze szerszym.
Chciałbym również poprosić Pana Przewodniczącego o zarezerwowanie dla mnie czasu w punkcie Oświadczenia, chciałbym w związku z tym, że kończy się rok, wygłosić pewne oświadczenie dotyczące czasookresu do wyborów i tego okresu, który nas w tej sali zbiera w okresie powyborczym do końca roku. dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.
Komisje pracowały tylko na jednym posiedzeniu, była to komisja wspólna wszystkich naszych Komisji Rady Miejskiej, został omówiony cały materiał sesyjny. W posiedzeniu brała udział Pani Skarbnik Miasta, Pan Prezes Tomasz Klemann, Pani Agnieszka Kortas-Koczur. Materiał cały został omówiony w szczegółach, było dużo pytań do zaproszonych gości. Materiał sesyjny cały został przyjęty do wiadomości, został omówiony. Komisje wypracowały jeden wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwał o nieruchomościach z PKP, sprawa będzie w tej chwili jeszcze omawiana, tak, że myślę, że będziemy jeszcze uczestniczyć w dyskusji.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt, informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na II sesji Rady Miejskiej, mają Państwo to w biuletynie i można było się zapoznać.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie ustosunkowanie się do wniosków Komisji, Pan Burmistrz złożył już oświadczenie, że w tej sprawie będziemy omawiali to, kiedy dojdzie do sprawy uchwały w sprawie zmiany uchwały przyjęcia od PKP.
Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej. Powołuje się radnego Marcina Wentę w skład Komisji Rewizyjnej. Pan Marcin Wenta nie mógł uczestniczyć w obradach naszej sesji II, dopiero teraz złożył akces i zadaję pytanie, czy Pan radny Marcin Wenta wyraża zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej?

· Radny Marcin Wenta – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi do projektu uchwały? Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 22 w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – podjęła Uchwałę Nr III/22/06 w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej. Powołuje się radnego Marcina Wentę s kład Komisji Budżetu i Rynku Pracy, radnego Piotra Pawlickiego w skład Komisji ds. Społecznych. Czy Pan Marcin Wenta wyraża zgodę do pracy w Komisji?
· Radny Marcin Wenta – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Piotr Pawlicki wyraża zgodę 
w pracy Komisji ds. Społecznych?

· Radny Piotr Pawlicki – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę, czy są jakieś uwagi do projektu uchwały? Nie ma. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 23 w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej?
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymującym” – podjęła Uchwałę Nr III/23/06 w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

Proszę bardzo, czy są jakieś uwagi do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 24 w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr III/24/06 
w sprawie powołania Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r. Proszę Panią Skarbnik do omówienia projektu i zmian.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w międzyczasie otrzymaliśmy decyzję Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, która zwiększa nam środki o kwotę 7.294,-zł na wypłatę pracodawcom zwrotu kosztów dokształcania pracowników młodocianych.
Musimy zmienić na polecenie Regionalnej Izby Obrachunkowej paragraf wydatku stanowiącego zakup pomp strzykawkowych dla Hospicjum na paragraf nie inwestycyjny, tylko normalnej dotacji dla stowarzyszeń.
Z odpłatności uczniów za wyżywienie w Gimnazjum Nr 1 zwiększamy dochody o kwotę 2.100,-zł na pokrycie zakupu żywności w stołówce szkolnej.

W Zespole Szkół Nr 7 przenosi się kwotę między dwoma działami, między świetlicami a między Szkołą i Gimnazjum w kwocie 326,-zł.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam Pani Skarbnik, proszę o wyciszenie komórek.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w związku z tym, że musieliśmy stosunkowo długo czekać na opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, czy zadanie inwestycyjne zakup jachtu żaglowego jest jak gdyby zadaniem gminy, w tej chwili musimy to przełożyć na rok 2007 
i w związku z tym zmniejsza się wydatki inwestycyjne w bieżącym roku, zadanie umieszcza się w wpi z kwotą wyższą na rok 2007 i z tego zadania można przeznaczyć środki na: ponieważ korzystamy z darów przywożonych z Holandii, to byłoby dobrze, gdybyśmy opłacili dwa transporty tych darów, które do nas przyszły i byłaby to kwota rzędu gdzieś około 10.000,-zł, nie znamy jeszcze jakie to koszty będą rzeczywiste.
Z tytułu tego, że znieśliśmy wydatki o 17.000,-zł, z tego 10.000,-zł zagospodarowaliśmy, 7.000,-zł może zmniejszyć nam dochody z podatku od nieruchomości jako, że dotychczasowe wykonanie wskazuje, że nie wykonamy tych dochodów na poziomie założonego planu.
Podobnie jeżeli nie dojdzie do transakcji z zamianą nieruchomości w zamian za podatek od nieruchomości, to nie będzie można zmniejszyć dochodów z podatku od nieruchomości, a zrealizować wydatki na zakup nieruchomości. Jeżeli ta transakcja dojdzie do skutku, to wtedy tutaj mamy taki manewr.
Gminny Fundusz Ochrony Środowiska, nie mam tego w autopoprawce, dopiero teraz koleżanki mi to przekazały, jest tam tylko potrzeba przeniesienia w paragrafach kwoty 8.945,-zł.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę radnych o dopisanie sobie tego do autopoprawek.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – ja mam pytanie, bo tutaj w autopoprawce w pozycji nr 7 i pozycja nr 9 brzmią tak samo, czy to jest pomyłka?

Przewodniczący Mirosław Janowski – to jest pomyłka.

· Radny Marian Rogenbuk – czyli jeden z nich należy wykreślić. Kolejne pytanie, jeżeli chodzi o pozycję nr 5, czyli 17.000,-zł na zakup jachtu żaglowego, to wynika z tego, że po prostu nie są w stanie w tym roku „przerobić” tej kwoty?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zastanawialiśmy się, czy musimy ogłosić konkurs, musimy ogłosić przetarg na zakup tego, w związku z tym ogłoszenie przetargu nie wystarczy czasu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – to ja mam pytanie jedno w takim razie do tego samego punktu, wiem, że części do tego jachtu zostały już zamówione, czy Chojnicki Klub Sportowy, jaka będzie w tym momencie sytuacja jeżeli ogłoszenie konkursu dojdzie do skutku i przystąpią inni, jak to będzie ze skutkami finansowymi dla Klubu, który już to zamówił, czy nie będzie jakaś wartość wyższa, czy jakaś informacja z ChKŻ jest na ten temat?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – znaczy się możemy się spodziewać, że takie coś może się stać, myśmy się tego właśnie najbardziej obawiali, no i niestety, nie wiem, co wtedy będzie.

Przewodniczący Mirosław Janowski  – czyli skutki finansowe mogą być wyższe, bo wniosek jest w realizacji, ale skutki finansowe dla miasta mogą być wyższe. Będzie to sprawa przyszłorocznego budżetu. 

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 25 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r. z autopoprawkami zgłoszonymi przez Burmistrza?
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr III/25/06 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2006r. – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wykazu inkasentów podatku od posiadania psów.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 26 w sprawie określenia wykazu inkasentów podatku od posiadania psów?
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr III/26/06 
w sprawie określenia wykazu inkasentów podatku od posiadania psów. – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 27 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr III/27/06 
w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone  w ustawie – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniający Uchwałę 
Nr XIV/141/03 z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Piotr Pawlicki.

· Radny Piotr Pawlicki – z duchem, ale tak tylko tyle powiem, że w takich kuluarowych rozmowach, chociażby w szkole, to opinie rzeczywiście były podzielone, tu kolega Marek był świadkiem tego zresztą, bo jedni twierdzą, że na przykład jakiś tam parking, chociażby ten przy stadionie „Chojniczanki” można by było zwolnić z opłat, może mniejsza część twierdzi, że może jak są opłaty, to nie ma blokowania samochodami powiedzmy przez jednego kierowcę na przykład cały dzień, no trudno to jest tu mi tak oczywiście od razu powiedzieć coś konkretnego, ja mogę tylko zadać pytanie, czy tam jeszcze ten „ryneczek” malutki jest czynny, bo teraz tego nawet ja osobiście nie wiem. W każdym bądź razie, nie wiem, czy to jest w ogóle moje tutaj takie przerzucanie jako takiej dyskusji tutaj na sesji w tym temacie, no może jakoś istotne, ale taki głos był, żeby przynajmniej jeden taki parking jakiś w obrębie Rynku, tu centrum zwolnić 
z opłat, przynajmniej takie sugestie były, więc to tak tu kieruję to. Dziękuję. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Piotrze Pawlicki, taki parking jest w tej chwili, jest to parking przy naszej bibliotece na ulicy Okrężnej, są tam wolne miejsca, nie są zajęte przez kierowców, jest to parking niepłatny, jest w centrum i rozładowuje całą w tej chwili sytuację parkingową w centrum miasta. Jak Pan zauważył na pewno obserwując parking przy stadionie są w tej chwili też miejsca zajmowane przez konkretne osoby pracujące w rejonie właśnie centrum miasta. Musimy to w taki sposób to rozczłonkować, żeby oni się rozeszli na inne miejsca niepłatne parkingowe, a ten parking ma być żywy, on ma się przemieszczać i na pewno jest to związane z sytuacją miejsc parkingowych w całych Chojnicach.
Proszę bardzo Panie Burmistrzu jeszcze.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja tylko dodam, że na wszystkich parkometrach chcemy zamieścić informację, na całej strefie, że jest bezpłatny parking przy starym szpitalu, dojazd od ulicy Okrężnej. Czyli nie jest tak, że ktoś, kto postawi samochód od razu ma zapłacić, on może wybrać. Ale znowu nie jest tak, jak ktoś napisał w Gazecie, że zmuszony będzie zostawić samochód w Lasku Miejskim i przejść na pieszo do miasta, to już jest po prostu niegrzeczne i nieetyczne, bo tak nie jest. Parking przy ulicy Okrężnej ma pojemność około 100 samochodów 
i proszę zwrócić uwagę, że wszystkie środki uzyskane ze strefy płatnego parkowania my wykorzystujemy na remonty dróg. To nie jest tak, że to jest fundusz reprezentacyjny Burmistrza, albo pieniądze na zakup samochodu, to są pieniądze na remonty dróg.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Antoni Szlanga.
· Radny Antoni Szlanga – chcę tylko przypomnieć, że w poprzedniej kadencji, kiedy bardzo ostro dyskutowaliśmy o płatnych parkingach i kiedy podejmowaliśmy decyzję o płatnym parkingu na Placu Jagiellońskim było ustalenie jednoznaczne, że w momencie, kiedy zostanie oddany parking na tak zwanym Wembley, to ten parking przy stadionie będzie przekształcony 
w parking płatny jako że znajduje się w strefie centrum. Tak, że właściwie dla mnie to jest sprawa poza dyskusją, ponieważ takie ustalenia już wcześniej zapadły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – to były wątpliwości Pana radnego, tak, że możemy dyskutować. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – proszę postawić samochód na parkingu przy Okrężnej i samochód przy stadionie, to jest kilkadziesiąt metrów różnicy. Może jedyną niedogodnością jest to, że się idzie po schodach do centrum, ale z powrotem się idzie ze schodów (głos poza mikrofonem). Dlatego naprawdę to nie jest żadna uciążliwość.
Przewodniczący Mirosław Janowski – po bardzo wygodnych schodach się idzie. Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam pytanie, czy opłaty z parkometrów zasilają też fundusz Straży Miejskiej?
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – bezpośrednio nie, natomiast zatrudnienie Straży Miejskiej zostało zwiększone w momencie, kiedy weszła strefa płatnego parkowania o czterech funkcjonariuszy, którzy bezpośrednio tą strefę obsługują i generalnie wpływ środków z parkometrów, on w pewnym sensie zasila ten zwiększony koszt zatrudnienia w Straży i w tej części on rzeczywiście jest konsumowany, ale w pozostałej części jest na remonty.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 28 zmieniającej Uchwałę Nr XIV/141/03 w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”– podjęła Uchwałę Nr III/28/06 zmieniająca Uchwałę Nr XIV/141/03 z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania  – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 16
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2007r.

Proszę bardzo, jest Pani Agnieszka Kortas-Koczur, jeżeli są jeszcze jakieś pytania do Pani Agnieszki to proszę bardzo. Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 29 w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii na 2007r?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie)– podjęła Uchwałę Nr III/29/06 
w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2007r. – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 17
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Proszę bardzo, jest Pan Prezes, Pan Burmistrz się zgłasza jako pierwszy.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Chciałbym zwrócić uwagę, że proponowana nowa taryfa przez nas nie obniża siły nabywczej pieniędzy, które otrzymują obywatele Chojnic 
i jest tak, że na przykład ceny gazu są podnoszone w Polsce o 6-8%, ceny energii wyżej inflacji, my staramy się i tutaj dowód tego w tej nowej taryfie, zmieścić się w progu inflacyjnym. Dzisiaj każda osoba zatrudniona, czy to w sektorze publicznych, czy w państwowym, czy osoba, która otrzymuje jakiekolwiek świadczenia z obszaru pasywnych form ma te świadczenia waloryzowane o wskaźnik inflacji. Dlatego my nie zawłaszczamy sobie pieniędzy Chojniczan, które byłyby przeznaczone na konsumpcję. Natomiast prosiłbym, żeby Wysoka Rada akceptując tą taryfę zechciała zwrócić uwagę na taki oto fakt, że my nie jesteśmy właścicielami i dysponentami wszystkich kosztów, które wpływają na produkcję wody i utylizację ścieków. To jest bardzo ważne i istotne. Tak samo pracownicy Miejskich Wodociągów, którzy żyją w Polsce, żyją wśród tej inflacji, która na szczęście jest niska i też waloryzacje płac inflacyjną powinni otrzymać i te jak gdyby dwie rzeczy, my na nie nie mamy wpływu, bo tak, inflację płacową, wskaźnik inflacji płacowej musimy zrealizować, natomiast rzeczywiście nie mamy wpływu na koszty pośrednie produkcji wody i utylizacji ścieków. Chciałbym tutaj pochwalić Spółkę, że zmieściliśmy się w progu prawie inflacyjnym, tak można powiedzieć, z małym wahnięciem, nie jest to 
6-8%, tylko mieścimy się właściwie w 2%. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jest Pan Prezes Tomasz Klemann, jeżeli ktoś z radnych ma pytania, proszę bardzo.
Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 30 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”– podjęła Uchwałę Nr III/30/06 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr II/12/02 z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. 
z o.o. w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do Pana Prezesa? Dziękuję, było na posiedzeniu Komisji i radni są poinformowani. Przystępujemy do głosowania. Kto jest na przyjęciem uchwały nr 31, którą odczytałem?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie)– podjęła Uchwałę Nr III/31/06 zmieniającą Uchwałę Nr II/12/02 z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 19
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 32 w sprawie użyczenia nieruchomości?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu – podjęła Uchwałę Nr III/32/06 zmieniającą Uchwałę Nr II/12/02 z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie użyczenia nieruchomości  – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 20
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwał. Pan Burmistrz prosił o głos w tej sprawie, więc proszę bardzo.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Na wstępie chciałbym jeszcze raz przeprosić, że z argumentacją, którą przedkładam dzisiaj na sesji Rady Miejskiej, nie zdążyłem na posiedzenie Komisji połączonych. Mogę się wytłumaczyć tylko tym, że pod koniec roku naprawdę jest dużo pracy, w Ratuszu trwa sporządzanie wielu projektów, planów, programów, uzgodnień, dlatego takie są trudności. Jeżeli Wysoka Rada zechce wysłuchać, to mam cztery argumenty merytoryczne i kilka argumentów ekonomicznych.
Otóż po pierwsze. Zgodnie z oświadczeniem rzeczoznawcy wartość nieruchomości uwzględnia przebieg urządzeń, to jest informacja, której Państwo niestety nie mieliście w czasie posiedzenia Komisji, czyli zgodnie z oświadczeniem rzeczoznawcy wartość nieruchomości uwzględnia przebieg urządzeń.
Drugi argument - zgoda na dostęp w celach eksploatacyjnych jest skutkiem istnienia urządzeń, czyli jeżeli urządzenia są na nieruchomości, to my nie możemy się nie zgodzić, bo ktoś z nich korzysta i my dostęp do rurociągów, czy do urządzeń, które są w ziemi, musimy zrealizować.

Trzeci argument – nie ma możliwości zapisania prawa użytkowania lub służebności na nieruchomości na rzecz właściciela nieruchomości, dokonuje się tego dopiero w chwili lub po przeniesieniu prawa własności, czyli mówiąc kolokwialnie po wizycie u notariusza, a nie przed.

Czwarty argument – istnienie urządzeń nie przekreśla możliwości inwestowania, ani możliwości ich przebudowy pod warunkiem zachowania walorów technicznych dla ich właściciela. Jest wiele przykładów w mieście, gdzie inwestor zakupił działkę i nad powierzchnią tej działki przebiega linia na przykład średniego napięcia i chcąc zainwestować trzeba tą linię po prostu przenieść do ziemi, czy przenieść w inne miejsce.
Natomiast są jeszcze argumenty ekonomiczne, o których ja chciałbym Wysokiej Radzie powiedzieć. My przejmujemy nieruchomości od Polskich Kolei Państwowych, to są nieruchomości przejmowane za zobowiązania podatkowe. Każde zobowiązanie podatkowe nie zapłacone 
w terminie wywiązuje skutek związany z odsetkami za nieterminowe regulowanie tej wierzytelności, tego zobowiązania. Należy zwrócić uwagę, że przejmując nieruchomość my nie zawsze możemy oczekiwać, że wartość tej nieruchomości, którą przejmujemy, zawiera w sobie zobowiązanie główne i odsetki. Często jest tak, że jak się porozumiewamy z podatnikiem, który zalega Urzędowi z opłatą podatku, to jak on zapłaci należność główną, to na ogół umarzamy mu odsetki dla dobra podmiotu gospodarczego, bo Urząd ma korzyść, że jednak on zapłacił zadłużenie, już niekoniecznie musimy zarabiać na odsetkach. Takich możliwości nie ma Urząd Skarbowy na przykład, bo jeżeli ktoś powiedzmy zbył działkę przed upływem 5 lat od jej posiadania i nie wykorzystał pieniędzy na cele budowlane, to co nie wykorzystał zapłaci podatek i odsetki, Naczelnik Urzędu Skarbowego nie ma prawa umarzania, tak samo ZUS nie ma prawa umarzania, ale my, ja, jako Burmistrz, Państwo jako Wysoka Rada mogą uwzględnić takie rozwiązanie, to po pierwsze. 
Po drugie – często kontrowersyjne są takie rozwiązania, bo przejmujemy nieruchomość na przykład o wartości, no równego rachunku miliona złotych, potem wystawiamy ją na przetarg 
i sprzedajemy ją po cenie niższej. Taką świadomość Wysoka Rada też musi mieć. Jest szereg różnych przykładów nieruchomości w Chojnicach, które przejmowaliśmy, nieruchomości te miały konkretne wyceny w momencie przejęcia, natomiast rynek zakupu nieruchomości odpowiedział ceną niższą, ale my ich nie sprzedajemy w drodze negocjacji, odbywa się pierwszy przetarg, drugi przetarg, potem jest komisja negocjacyjna składająca się z urzędników, nie 
z radnych, nie z Burmistrzów i wówczas tą nieruchomość zbywamy. Nie ma pewności, że jeżeli przejmiemy nieruchomość za milion złotych, to nie ma pewności, że ją sprzedamy za milion, być może sprzedamy ją za połowę tej ceny, o tym rozstrzygnie publiczny przetarg. 

Te argumenty chciałbym przedłożyć, jednocześnie prosząc Wysoką Radę o zmianę tej opinii 
i akceptację uchwały. Uważam, że PKP jako spółka jest w tak ciężkiej sytuacji, że my taki system rozliczeń podatku nieruchomościami powinniśmy realizować, tym bardziej, że mamy pakiet w tej chwili, oprócz tej nieruchomości rozmawiamy o nieruchomościach ChKS „Kolejarz” oraz rozmawiamy o dworcu PKP. Mamy świadomość, że dworzec PKP będzie wyceniony na powiedzmy 2 miliony złotych, a gdybyśmy go wystawili na przetarg, to byśmy 200 tysięcy za niego nie dostali, taka jest prawda, czyli z jednej strony bierzemy nieruchomości po cenie rynkowej, wpisujemy je na skarb miasta, natomiast ich wartość rynkowa jest często niższa, lub wyższa, tak się też zdarza, od tego, co przejęliśmy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – ja mam pytanie do Dyrektora Generalnego. Ze względu na to, że na Komisjach zarzucił nam brak inteligencji jeżeli byśmy głosowali tą uchwałę, teraz po wytłumaczeniach Pana Burmistrza chciałbym usłyszeć jego zdanie na ten temat, bo to jednak było dosyć kontrowersyjne wyrażenie w stosunku do nas.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja mówiłem, że przedłożenie takiej propozycji w tym kształcie, w którym ona była, uwłacza inteligencji osób, które mają decydować. Nie natomiast, że Pan jej nie ma. Natomiast źle się stało, że dopiero w dniu wczorajszym wpłynęła opinia biegłego, który na wyraźne pytanie przysłał, Pan Marczewski dysponuje tym faxem, Pani, która tą opinię sporządzała, że opinia obejmuje również służebności gruntowe. To powinno być wprost jak gdyby wprost wyartykułowane w okresie wcześniejszym i nie byłoby takich wątpliwości, sytuacji takich, w których przedłożono takie, a nie inne materiały. Ja nie mogłem tego inaczej tego opiniować, w świetle słów, które przedstawił Pan Burmistrz i w świetle tego faktu, iż biegły, który sporządzał wycenę, przysłał wyjaśnienie i oświadczenie, iż w wycenie ujął, ja nie mam nie mam innego wyjścia, jak przyjąć za prawdziwe słowa biegłego rzeczoznawcy, który stosowne uprawnienia w tym zakresie posiada i on tymi uprawnieniami gwarantuje, że wycena jest prawidłowa. O ile wycena jest prawidłowa, to w takim układzie kompensata związana z podatkiem i przejęciem gruntów jest jak najbardziej relatywna i nie ma o czym rozmawiać. Tak, że w tej sytuacji zdecydowanie zmuszony jestem zmienić opinię i wyrazić pod kątem prawnym, opinia jest jak najbardziej zgodna z obowiązującymi przepisami.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 33 
w sprawie zmiany uchwał?
Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” – podjęła Uchwałę Nr III/33/06 w sprawie zamiany uchwał  – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 21
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchni eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 34?
Rada Miejska 16 głosami, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu – podjęła Uchwałę Nr III/34/06 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchni eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.– która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski –ogłaszam w tej chwili 15-minutową przerwę.
Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w kolejnym punkcie, jest to wniosek w sprawie przedłużenia terminu uchwalenia budżetu miasta Chojnice na rok 2007.
Proszę bardzo, czy są jakieś uwagi do wniosku? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem wniosku w sprawie przedłużenia terminu uchwalenia budżetu miasta Chojnice na rok 2007?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała poniższy wniosek:
Na podstawie art.182 ustawy z dnia 26 listopada 1998r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2005r. Nr 249 poz.2104 z późn.zmianami)  w n o s z ę  o:

przesunięcie terminu uchwalenia budżetu miasta Chojnice na rok 2007 do końca 
I kwartału 2007r.

U z a s a d n i e n i e

Zgodnie z art.182 cytowanej ustawy i finansach publicznych budżet winien być uchwalony przed rozpoczęciem roku budżetowego. Ten sam przepis dopuszcza przesunięcie terminu uchwalenia budżetu do 31 marca roku budżetowego.

Do końca bieżącego roku nie jest możliwe ustalenie wiążących kwot subwencji, dochodu z podatku od osób fizycznych, osób prawnych i innych opłat, których poborcą jest Urząd Skarbowy. W związku z nie uchwaleniem przez Sejm ustawy budżetowej na rok 2007 nie znane są też kwoty dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej.

W związku z powyższym przesunięcie terminu uchwalenia budżetu na rok 2007 wydaje się zasadne.

Ad. 23 

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski? Proszę Pan Edward Gabryś.
· Radny Edward Gabryś – odczytuję wniosek:

Zagwarantować w budżecie miasta na 2007r. środki finansowe na wybudowanie budynku socjalnego. (podpisy: Mielke Andrzej, Pawlicki Piotr).

Uzasadnienie:
Problem braku lokali socjalnych w naszym mieście to ogromny problem. Po wcześniejszym orzeczeniu Trybunału Konstytucyjnego gminy zostały ostatecznie zobowiązane do zapewnienia takich lokali mieszkańcom do tego uprawnionym. Najprostszym środkiem zaradczym jest rozpoczęcie budowy lokali socjalnych. Równocześnie należy podejmować i rozszerzać inicjatywy zwiększające rozwiązanie tego problemu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy może jeszcze wnioskodawcy jakieś uzupełnienie? Nie ma. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Wracając do mojego expose, w którym mówiłem o potrzebie budowy mieszkań socjalnych, wniosek ten traktuję jako jak najbardziej zasadny. Natomiast chciałbym poprosić o to, żeby wnioskodawcy zechcieli zrozumieć, że w roku 2007 musimy zagwarantować środki na projekt i sporządzenie planu, natomiast budowa w roku 2008, czyli należałoby ten wniosek rozszerzyć na budżet 2007 i wpi. Ja oczekuję cały czas 
i myślę, że się nie zawiodę co do deklaracji Rządu, iż stworzy możliwości i narzędzia współfinansujące w budowę mieszkań socjalnych przez gminy, bo ustawodawca nie może zostawić samorządów terytorialnych samych z tym problemem. Z jednej strony uwolnił czynsze, właściciele kamienic prywatnych mogą robić, przepraszam, powiem kolokwialnie, co chcą. Sądy podejmują werdykty, czy orzekają eksmisje z zapewnieniem lokalu zamiennego, gdzie zawsze wskazują gminę. Tak więc jest to problem w tej chwili cywilizacyjny w Polsce, nawet nie społeczny, szerzej bym na to spojrzał. Ja popieram ten wniosek w zakresie zapewnienia środków 
w roku 2007 na projekt, natomiast w roku 2008 środków na realizację. Jeszcze może uszczegółowię, uważam, że powinniśmy minimum zbudować 40 mieszkań socjalnych. Lista oczekujących u nas jest 30 osób, czyli 40 mieszkań socjalnych. Per saldo nam się to będzie opłacać, ponieważ jeżeli zarządcy, którzy mają wyroki na eksmisje obarczą nam kosztami czynszów, to my lepiej wyjdziemy budując mieszkania i proponując tym rodzinom te mieszkania, niż pozostając w tym układzie, w jakim jesteśmy, płacąc bardzo wysokie czynsze w Spółdzielniach, czy w zasobach prywatnych. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. czy wnioskodawcy przychylają się do takiej propozycji, żeby rozszerzyć… (głosy poza mikrofonem)

· Radny Andrzej Mielke – Panie Przewodniczący, ja właśnie modyfikuję o te tutaj słowa Pana Burmistrza, aby w roku 2007, skoro tak tutaj mówimy, że jest ta dobra wola, żeby to rozpocząć w tej części projektowej, a w roku 2008 już realizacyjnej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś pytania jeszcze do wniosku? Nie ma. Przystępujemy do głosowania wniosku z rozszerzeniem na opracowanie dokumentacji rok 2007 i realizacja tego projektu tok 2008. Kto jest za przyjęciem wniosku w następującym brzmieniu:

Zagwarantować w budżecie miasta środki finansowe na rok 2007 na projekt oraz w roku 2008 na realizację budynku socjalnego.

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) przegłosowała powyższy wniosek do realizacji.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Komisję Wnioskową o kolejny wniosek.
· Radny Edward Gabryś – nie ma więcej żadnych wniosków.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 24
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki.

· Radny Piotr Pawlicki – chciałem wrócić jeszcze do tego wniosku, który został odłożony, mianowicie dotyczący Czarnej Drogi. Tak się dobrze składa, że zainteresowanie tutaj wydaje się na pewno było, wydaje się, że to z polecenia Pana Burmistrza, tak wnioskuję, pracownik tutaj Pan Rekowski zadzwonił do mnie i udaliśmy się na tą wizję lokalną na ten teren. Tam, po odbyciu rozmowy z jedną z mieszkanek tych zabudowań przyległych do tej Drogi, pewna dyskusja, oczywiście tam poznałem troszeczkę różne kulisy tej kwestii, tam chyba od roku 1991 już jest podniesione przez mieszkańców, może mieszkankę w imieniu która działa tych pozostałych domków. Mianowicie tak z tej całej dyskusji, bo było tam wiele wątków, wychodzi, że, tak sądzę, że jakoś to jest to przeskoczenie, to znaczy pamiętam, że do 2010 roku tu Burmistrz się zobowiązał pewne zrobić działania, natomiast tak trudno powiedzieć, jakie tam plany tego całego w ogóle terenu są, jest tam pewna nawet od tej strony, od strony tej Pani koncepcja pewna ciekawa, ale teraz tego może nie będę mówił. Natomiast wydaje się, że to tak długi czas jest, że jednak by ulgę jakąś tym ludziom tam sprawić co do przechodzenia, szczególnie przejeżdżania przez tą Drogę, czy nie byłoby jednak możliwe, aby tych wywrotek tego tłucznia już bojumbo, czy jak to się mówi, zresztą jest to może droga inwestycja, ale się tutaj dowiaduję, ten tłuczeń chyba w kwocie za tonę 36,-zł, no nie wiem, ile tam ton by trzeba, taką małą choćby warstwę porzucić, czy narzucić przynajmniej na tą dróżkę, na tą Drogę, ponieważ no gdyby nawet przyszła sytuacja deszczu, roztopów, to przynajmniej kołami jakoś na utwardzonym gruncie będzie to możliwe, żeby przejechać, bo w momencie, kiedy teraz się już zaczynają te deszcze i roztopy przyjdą, pewnie to będzie już prawie, a jeszcze jak śnieg przyjdzie do tego jakiś, to utrudnione lub uniemożliwione. Teraz tam budują obwodnicę i faktycznie dojazd do Chojna tak faktycznie jest zamknięty i w tym momencie no wydaje mi się, że nie znając dokładnie tutaj Pana Burmistrza jakby tych projektów, to tak, gdyby przyjąć wersję, że ostatecznie byłoby to spełnione 
w roku na przykład 2010, czy tam w 2011, to to jest trochę długo. By ci ludzie przez tyle lat tam trwali, bo tym bardziej, że syn tej Pani, który pracuje w tej szkole katolickiej z żoną i z dzieckiem chce przenieść się tam i mieszkać, to jest dodatkowy kłopot, bo też ma jakiś samochód sobie i już mówi o tych kiedy jeździł do tej mamy kłopotach z tym związanych. No jakoś tak nie umiem inaczej wybrnąć, bo tam była myśl o innym może przebiegu drogi, gdzieś między działką, działkami, a polem tam się znajdującym, ale to jest koncepcja jakiejś innego planu zupełnie, w tym momencie nie chciałbym wykraczać poza to, co jest. Więc czy nie jednak by to nie było możliwe, tak na mój chłopski rozum ja to przyjmuję, by tym tłuczniem jednak trochę tam wyłożyć jednak tej drogi, tym bardziej, że to jest tak w dole, tego dzisiaj nikt nie zasypie, to jest zupełnie inna kwestia już kosztów i tak dalej. Czy ten koszt tutaj nie byłby aż tak drastyczny, czy mało drastyczny w stosunku do czegoś tam, co w przyszłości może nastąpić. Ja tak to bym sformułował po tej wizycie, bo to nie jest łatwe, ja rozumiem, są różne opcje widzenia, ale tak patrząc z punktu widzenia tych mieszkańców, trochę tej adrenaliny, która tam jednak siedzi, tak, to ja tak właśnie dodam przy okazji, może to zabrzmi tak trochę tutaj, może ktoś powie prowokacyjnie, czy jakoś nie tego, ale nie, to jest życzliwe, bo Pani mówi, że no kurczę, tak ujawnię jej zdanie, że naprawdę w tym roku po raz pierwszy głosowałam na Pana Burmistrza w tych wyborach, no jakoś licząc tak, że ten głos (głosy poza mikrofonem) więc ja już nie chcę dodać ani ująć. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, sytuacja jest może rzeczywiście trudna, tłuczeń nie zawsze wszystko załatwia. Proszę bardzo, następne pytania. Rzeczywiście jest wesoło 
i humorystycznie, widać rok się kończy i święta, jest nam wesoło. Czy nie ma żadnych pytań? Wydaje się, że odpowiedź już była na to pytanie, ale proszę Panie Burmistrzu jeszcze raz.
Ad. 25
Burmistrz Arseniusz Finster – Jarosław Rekowski przygotowuje w tej chwili dla nas opracowanie dotyczące wszystkich dróg gruntowych, czyli ulica gruntowa, jej długość, przewidywana powierzchnia drogi, uzbrojenie, ilość przyłączy do wykonania, oświetlenie i inna infrastruktura. My zderzymy się z tym problemem na sesji w styczniu, najdalej w lutym. Musimy jako Rada Miejska 
z 70 ulic, które mamy do zbudowania, wybrać 25 do zbudowania. Proszę pamiętać, że budujemy obwodnicę, niektóre drogi zostaną zdegradowane technicznie, ulica Przemysłowa będzie zupełnie zniszczona, ponieważ musimy po niej przewieźć 160 tysięcy ton kruszyw w jedną stronę i 160 tysięcy ton masy, nawet więcej plus asfalt w drugą stronę. Dzisiaj Wysoka Rada podjęła bardzo ważną decyzję, bo jest szansa, żeby żwir i piasek na obwodnicę był eksploatowany mniej więcej z wyrobiska w środku obwodnicy, to spowoduje, że na obwodnicę będziemy wozić pospółkę i minerały wprost z kopalni, a nie po drogach. To była mądra decyzja.
Natomiast proszę Państwa, to wygląda tak i prosiłbym, żeby Pan Piotr zechciał to zrozumieć, ja nie mogę prowadzić indywidualnych rozmów na temat konkretnej drogi, a w ogóle tak specyficznej, jak Czarna Droga. Może nie wszyscy wiedzą, jest ulica Lichnowska, jedziemy za wiaduktem, skręcamy w prawo, mamy tam garaże, droga tam ma około 400 metrów, jest przy niej kilka nieruchomości, nie 50, nie 100 jak na innych ulicach gruntowych, kilka, prawda Panie Piotrze? Chyba 4, ale powiedzmy kilka. Teraz proszę Państwa, prawdopodobieństwo zbudowania w pierwszym terminie w tej kadencji drogi, przy której są 4 nieruchomości, która ma 400 metrów jest naprawdę trudne, dlatego będziemy musieli wynegocjować z mieszkańcami pewien standard utrzymaniowy tej drogi. Po tej drodze będzie w tej chwili jeździł „Budimex” bardzo ciężkimi wywrotkami, Pani Dyrektor Sowacka negocjuje z „Budimexem” przygotowanie tej drogi na takie ciężkie przejazdy i ona będzie przejezdna, a ja Państwu ręczę, że gdybyśmy dzisiaj pojechali na przykład na ulicę Brzoskwiniową, ulicę Prusa, jakąś tam inną i Czarną Drogę, to w sensie utrzymaniowym Czarna Droga nie jest gorsza niż te inne, proszę mi uwierzyć Panie Piotrze. Tak więc z jednej strony zapewniam, że będziemy utrzymywali przejezdność, ale nie będzie to „Via Apia”, tylko będzie to droga po której trzeba jechać wolno, 20 km/h, będą muldy, bo warunki atmosferyczne te muldy wykształcają. Sypanie na tą podbudowę w tej chwili kruszyw nie ma sensu, bo one się zaklinują, my potem to wyrównujemy, odpychamy na boki, my musimy zaingerować w podbudowę tej drogi, tam nie ma ani deszczówki, ani przyłączy, ani oświetlenia. Więc żeby cokolwiek tam zrobić, to trzeba tą drogę zazbroić. Teraz proszę mi powiedzieć, że budowa Czarnej Drogi, która ma 400 metrów i łączy Lichnowską z Chojnatami, czy to jest ta pierwszoplanowa arteria, którą trzeba w mieście zbudować? Na pewno nie. Państwo powiecie, że Książąt Pomorskich, Jana Pawła II, Filomatów, Przemysłowa, Prusa i wiele, wiele innych. My tą dyskusję musimy wywołać. To nie Burmistrz będzie brał tak do końca odpowiedzialność za to, jakie drogi budujemy, tylko Wysoka Rada w swojej mądrości. Jeżeli ta Pani skąd innąd głosowała na mnie w związku z tym, iż głosowała na mnie w związku z tym, iż tą drogę zbuduję, to to taki był taki pewien koniunkturalizm, dobrze, że na mnie zagłosowała, ale najprawdopodobniej ciężko tą drogę zbudować. Ja to mówię po mojej wstępnej analizie, to nie znaczy, że Rada Miejska podzieli mój pogląd, ale Państwo będziecie musieli się wytłumaczyć dlaczego nie budujecie na przykład ulicy, przy której jest 100 domów, a zbudujecie ulicę, przy której są 4. Jest całe Osiedle Pawłówko odkryte, jest całe Osiedle Asnyka odkryte, my nie mamy chodnika z Asnyka do miasta, dzieci do szkoły idą poboczem drogi krajowej, musimy zbudować chodniki, które połączą osiedla z centrum miasta.
Tak więc będą to trudne decyzje, z którymi będziemy musieli sobie jakoś poradzić, będziemy je na pewno próbowali opiniować i znaleźć consensus na osiedlach. Ważne jest to, żeby inwestycje były rozmieszczone równolegle na osiedlach, żeby nie było tak na przykład na osiedlach w Chojnicach, że budujemy chodniki i ulice na Osiedlu Asnyka, a na innym już nie. My nie możemy doinwestować jednego Osiedla do końca, tylko musimy wybrać drogi, najczęściej kryteria proponuję, natężenie ruchu, natężenie pieszych, bezpieczeństwo, skomunikowanie Osiedla z drogami głównymi, to są cztery podstawowe kryteria i ponad te kryteria nie możemy naprawdę wyjść. Tak uważam. Ja wiem, że jeszcze nie z Chojna do Chojnic nie przez Czarną Drogę, tylko przez Chojnaty tam, gdzie się węzeł obwodnicy buduje, jest nie energonomiczne, bo to jest nadkładanie kilku kilometrów. Ja wiem, że ci, którzy wybudowali domy przy Czarnej Drodze, zrobili to w dobrej wierze. Natomiast do dzisiaj nie umiem zrozumieć tych rządzących Chojnicami, którzy zgodzili się na to, żeby domy przy Czarnej Drodze wybudować. Powiedzcie Państwo dlaczego? Dlaczego jest droga, która ma 400 metrów i stoją przy niej cztery domy, cztery albo kilka, dokładnie nie pamiętam. Tak, że utrzymaniowo na pewno będziemy się sprawdzać Panie Piotrze. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo (głosy poza mikrofonem)

· Radny Piotr Pawlicki – rzeczywiście, jeżeli ta kwestia będzie dopilnowana, to i tak będzie już to dobrze, chociaż trudno przewidzieć, jakie koszty są akurat utrzymania, a na przykład, tu już nie będę może podgrzewał atmosfery, ale tego tłucznia, no ale OK.
Jeszcze taką jedną rzecz chciałbym powiedzieć, że droga ta może doprowadzić do pewnych takich inicjatywności, znaczy ta Pani mówi, dokładnie powiem, że chce tam przedszkole prywatne założyć i utrudnieniem tego jest to, że no rodzice, którzy by mieli tam dzieci swoje i tak dalej dowozić, no to znowu, to byłby to ciągle ten sam problem, ma jakiś plan, coś tam chce rozwijać, ale to blokuje jej tą możliwość. Myślę, że to jest najważniejszy powód, prawie chyba jej bolączek, no bo związany z jej jak z przyszłą jakąś egzystencją, funkcją (głosy poza mikrofonem) w tym sensie mówię o tym.

· Burmistrz Arseniusz Finster – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) – rozmawiamy 
o tym, ta Pani powinna przyjść i się zmaterializować w Urzędzie, jestem, żyję, chcę coś zrobić 
i pokazać, co chcę zrobić.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Stanisław Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu. Wprawdzie szkoda, że nie ma tutaj dzisiaj Prezesa Sabatowskiego, niemniej jako zakład, który podlega pod Urząd Miasta jest spółką miejską, w zasadzie jest problem tej miary, a mianowicie w strefie przemysłowej przy ulicy Przemysłowej występuje wiele zakładów, które pracują na trzy zmiany. Problem polega na tym, że ludzie, którzy schodzą z trzeciej zmiany nie mają możliwości powrotu do domu ze względu na to, że 
o godzinie 600 ze „Zrembu” wyjeżdża, czy 601 wyjeżdża autobus i pracownicy, którzy o 600 dopiero ze stanowisk schodzą, po prostu nie mają możliwości dojechania do domu. Uważam, że kosmetyczną tylko sprawą wprowadzenia jest późniejszego wyjazdu ze „Zrembu” jednego, czy dwóch autobusów załatwi problem tych ludzi, a to dotyczy „Polipolu”, „Seko”, „Zrembu”, czy też „Mostostalu” i w związku z tym problem na pewno się rozwiąże. Wydaje mi się, że tutaj 
w tym momencie nie wiem, kto akurat jest dyspozytorem i tak kieruje godzinami, żeby te autobusy wyjeżdżały o godzinie 602 i jechały puste generalnie, bo wiadomą rzeczą jest, że pracownicy nie są w stanie przez 2 minuty przebrać się, wymyć i zdążyć na przystanek. W związku z tym tutaj prośba do Pana Burmistrza, żeby Prezesa Sabatowskiego uczulić, żeby rzeczywiście te zmiany autobusów godzinowo ustawił, czy przestawił, żeby ludzie rzeczywiście mogli spokojnie wrócić do domu z nocnej zmiany. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę Pan Józef Skiba.
· Radny Józef Skiba – chciałbym tutaj kolegę Stasia powiadomić, że niedawno miałem taki sam problem, osobiście udałem się do Prezesa Sabatowskiego, Pan Prezes jest otwarty na takie sprawy i nie ma potrzeby tutaj uruchamiać tak ważnej osoby, jaką jest Pan Burmistrz, to można załatwić we własnym zakresie.

Ad. 26
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jesteśmy w wolnych wnioskach 
i oświadczeniach klubowych. Proszę Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – obserwuję w ostatnim czasie bardzo niebezpieczny proceder, szczególnie jeżeli chodzi o osiedla mieszkaniowe, grodzenia, czy zamykania śmietników. Panowie Prezesi, Prezes ZGM, którego właścicielem jest Burmistrz Miasta i Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej nie potrafią się dogadać i doprowadzają do paradoksalnych sytuacji. Powiem tylko 
o jednym przypadku, mianowicie przy ulicy Filomatów zostało wydzielone jedno pomieszczenie, w którym stoją dwa pojemniki i to są wyłącznie dla praktycznie dwóch klatek bloku przy ulicy Filomatów 4 i jeden pojemnik w wydzielonym takim boksie, otwartym zresztą na chodnik, po którym się przechodzi, nie wyobrażam sobie, co tam będzie latem, kiedy będą te góry śmieci tak, jak w tej chwili leżą i prosiłbym Pana Burmistrza, żeby się podjął mediacji między Spółdzielnią Mieszkaniową a ZGM, aby doprowadzić do ujednolicenia stawek, bo to jest podstawą. Stawki są w ZGM 2-krotnie wyższe niż w Spółdzielni Mieszkaniowej i wydaje się, że to jest tylko kwestia dogadania się. Po pierwsze, żeby był ten sam odbiorca nieczystości, bo jest w tej chwili dwóch różnych, żeby była ta sama ilość pojemników i to doprowadziłoby do tego, żeby nie było potrzeby zamykania śmietników. Ja powiem tylko z własnej obserwacji, bo akurat mam okna, które wychodzą na ten śmietnik, więc po zamknięciu kratą, bardzo ładnie zrobioną kratą i dorobieniu ileś tam kluczy przez ZGM, ta część ZGM-owska jest kompletnie pusta, natomiast głównie dzieci wynoszą śmieci i te dzieci na ogół klucza nie mają, w związku z tym wysypują śmieci do tego wydzielonego boksu Spółdzielni Mieszkaniowej i ten jest wiecznie pełny. Chcę powiedzieć, że rozmawiałem z Prezesem ZGM, Prezes stwierdził, że nie ma możliwości dogadania się ze Spółdzielnią, wydaje mi się, że mocą swojej władzy Pan Burmistrz mógłby doprowadzić do tego, żeby takie historie nie miały miejsca, bo ja się obawiam jednej rzeczy, zresztą to nie jest jeden przypadek, bo już drugi taki przypadek miał też miejsce, o czym pisało „Życie Chojnic i Okolic”, obawiam się tego, jak napisałem tam w takim otwartym liście, który ukazał się na łamach „Gazety Pomorskiej”, że dojdzie do tego, iż będą chodniki zagrodzone, bo to jest nasz chodnik, zresztą Burmistrz Pietrzyk potwierdzi, że na którymś ze spotkań Samorządu Mieszkańców jeden z mieszkańców powiedział wy nie będziecie chodzić po naszym chodniku, bo to jest nasz chodnik, bo to jest chodnik wspólnoty kolejarskiej. Tak, że żeby nie dochodziło to takich paradoksalnych sytuacji. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk.
· Radny Marian Rogenbuk – ja myślę, że to nie było pytanie do Burmistrza, że tutaj mediacji Pan Przewodniczący powinien się podjąć (głosy poza mikrofonem)
Przewodniczący Mirosław Janowski – ja myślę, że do takich mediacji należy doprowadzić i Pan Burmistrz na pewno się tego podejmie.

Proszę bardzo w punkcie wolne wnioski i oświadczenia klubowe kto jeszcze? Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki.
· Radny Piotr Pawlicki – duch mamy taki, że tak powiem, właściwy, tak, że proszę z życzliwością przyjąć ten tekst, który za chwilę odczytam, a jest to próba jakiegoś subiektywnego, ale ustosunkowanie się tutaj do wypowiedzi Pana Burmistrza z ostatniej sesji. Więc tak, to mam tutaj rozpoznane. Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Pragnąłbym ustosunkować się do wypowiedzi Pana Burmistrza, a wyrażonej na ostatniej sesji Rady Miejskiej, a dotycząca też mojej osoby. Tak, przyznaję, że lekcje Wiedzy o Społeczeństwie były miejscem, a działo się to przed wyborami, licznych rozmów z uczniami, którzy dociekliwie pytali o różne sprawy, także związane 
z problematyką inwestycyjną oraz z zagadnieniami natury etyczno-moralnej. Otóż najwięcej emocji było wokół ujawnionej przez Radio Weekend tak zwanej „afery samochodowej”, której reperkusje wychowawcze wywarły określone piętno w świadomości uczniów. Tym, co wywołało mój niepokój, to to, że sam proceder handlu samochodami przez ludzi władzy i towarzyszące temu podejrzenia określili jako rzecz normalną, bo, cytuję „w tym kraju jak się nie kombinuje, to się niczego nie dorobi”. Otóż ten komentarz wywołał we mnie oburzenie takie, że w przypływie emocji pewnie wyraziłem się dosadnie w stosunku do ewentualnych czynów szefa miasta i jego kolegi. Jeśli w tym przypadku poczuł się ktoś urażony, a więc uczniowie, rodzice, czy wreszcie Pan Burmistrz, to mówię szczerze przepraszam. Chcę jednak zauważyć, iż demokracja kieruje się szczególnymi prawami, także w sensie formułowania różnorodnych poglądów, rozumiejąc oczywiście właściwe rozeznanie rzeczy. Rozumiem, że Burmistrz jest osobą publiczną, ale jako taka jest i będzie poddawana krytyce jeśli zauważy się działania nie do końca etyczne, lub nawet powstaną podejrzenia o takie działania. Wówczas może liczyć się z ostrzejszymi wypowiedziami, to zresztą dotyczy każdej osoby zasiadującej w naszej Radzie. Mam świadomość, iż często posługujemy się jednak skrótami myślowymi i wówczas odnosimy się ad persona, tym niemniej, co zawsze podkreślam, iż człowieka zawsze trzeba darzyć szacunkiem, ale krytykować, a nawet potępiać winniśmy jego złe czyny. Rozstrzyganiem natomiast kwestii podejrzeń, na przykład o jakieś nieczyste etyczne decyzje, winniśmy zostawić oczywiście właściwym organom kontrolnym, na przykład Prokuraturze.
Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. W ostatnim artykule w „Czasie Chojnic” zatytułowanym Pawlicki nie przeprosi też odnoszę wrażenie, i to podkreślam z całą mocą, że odnoszę tylko wrażenie, jakby ktoś chciał na siłę skonfliktować mnie z Burmistrzem Chojnic, czyli z Panem. Więcej, jakby ktoś szukał na mnie haka, słabszych punktów, aby osłabić mnie jako radnego opozycji. Czy ma to wywołać efekt spacyfikowania mojej osoby w taki sposób, abym, jak to się mówi zwyczajowo, jadł z ręki? Nie wiem. Tu chcę powiedzieć następującą rzecz. Otóż wchodząc do Rady Miejskiej po dwukadencyjnej przerwie z ramienia Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego pragnę zacząć tę kadencję jakby z opcji zerowej. Mam jednak świadomość problemów poprzednich kadencji, związanych z rządzącymi miastem. Mówię to po to, aby dać do zrozumienia, iż opozycja Rady Miejskiej w osobach radnych: Andrzeja Mele i mojej skromnej osoby chcą współpracować na rzecz dobra Chojnic, ale uznając priorytet uczciwości przy podejmowaniu decyzji nad ich materialną substancją. Co to oznacza w praktyce? To, iż musi być podniesiona poprzeczka pewnej wrażliwości związanej z poczuciem krzywdy, czy niesprawiedliwości wobec każdego obywatela naszej społeczności, a spowodowanej przez sprawujących władzę, czyli nas wszystkich, nieraz pewnie w sposób nieświadomy. 
Mamy czas Adwentu i dlatego każdy z nas powinien uderzyć się w piersi, spojrzeć wstecz i dostrzec to, co w swoim działaniu, co skrzywdziło drugiego człowieka, co uwłaczało jego godności, co było wynikiem działań zmierzających do pominięcia problemów słabszego obywatela naszego miasta. I ty, co skrzywdziłeś człowieka prostego, idąc za słowami poety, musimy dokonać rachunku sumienia i wyrażenia skruchy i wolę zadośćuczynienia, zmienić swoje postępowanie. Odnoszę te słowa, Panie Burmistrzu, także do siebie, może najpierw do siebie. Zatem opozycja w Radzie Miejskiej chce być i będzie konstruktywna w rozwiązywaniu problemów miasta, ale zarazem krytyczna, gdy idzie o sposób realizacji zadań, szczególnie jeśli będą działaniami niezgodnymi z prawem lub będą zakamuflowanym sposobem osiągania osobistych korzyści.
Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Jedyną płaszczyzną współpracy to płaszczyzna uczciwości. Władza musi być czysta i przejrzysta poza wszelkimi nawet podejrzeniami, a tak do końca nie jest, na przykład właśnie wspomniana tu tak zwana „afera samochodowa”, czy jeszcze sprawy choćby Szkoły Podstawowej Nr 8. Stąd taki, a nie inny sposób reagowania. Relacje z opozycją Rady Miejskiej nie mogą być budowane w oparciu o finansowo-stołkowy układ. Relacje zbudowane na takiej płaszczyźnie są puste, szybko się kończą, a nawet prowadzą do skłócenia ludzi. Aby więzi były trwałe, budujmy je na męskich warunkach, ale w oparciu o chrześcijańskie zasady. Nie chcę być naiwny, ale chcę zaufać człowiekowi, bo innej drogi do spotkania się 
z drugim człowiekiem nie ma, ale też nie chcę czuć się oszukany lub podstępnie zmanipulowany. Pod hasłem działań dla dobra Chojnic, pragnę zauważyć, może kryć się nieraz inna rzeczywistość. Władzę trzeba traktować jako służbę wobec nawet, a może przede wszystkim tego najsłabszego, odrzuconego, czy skrzywdzonego człowieka, dlatego pragnę w imieniu tej władzy, której jestem uczestnikiem, jeszcze raz to chcę powtórzyć, że, dlatego pragnę w imieniu tej władzy, której jestem uczestnikiem, przeprosić wszystkich skrzywdzonych, poniżonych, zastraszonych, dotkniętych niesprawiedliwością, czy bezdusznością ze strony władzy.
Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Nadszedł czas weryfikacji postaw, oprzyjmy się więc na konkretnych zasadach etycznych. To wartości chrześcijańskie winny wyznaczać kierunek naszej polityki. Młodzi mieszkańcy Chojnic powinni w nas, lokalnych politykach widzieć wzór i uczyć się właściwych reguł budowania społeczeństwa obywatelskiego. Tylko czy takimi wzorami jesteśmy na dzień dzisiejszy? Aby Bóg, Zwycięzca Dobra nad Złem, jeśli Go o to poprosimy, pomógł nam w przezwyciężeniu osobistych słabości, a naszej służbie na niwie społecznej nadał prawdziwie uczciwego i służebnego wobec wszystkich w Chojnicach wymiaru. Tak nam dopomóż Bóg. 
To jest to taka próba odpowiedzi, być może powiem tak, to, co tak wewnątrz serca mnie tam leży i bolało może przez tyle lat. Nie do końca może tekst jest dla wszystkich zrozumiały, ale myślę, że starałem się tak powiedzieć, aby znaleźć tą drogę do tego spotkania się tu z drugim człowiekiem, z każdym tutaj, który jest na tej sali. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W wolnych wnioskach proszę Pan Burmistrz. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Zamierzałem wygłosić oświadczenie bez względu na inspirację oświadczeniem, które wygłosił Pan Piotr, dlatego najpierw Państwo pozwolą krótka refleksja. Ja to oświadczenie odbieram w trzech obszarach. Obszar merytoryczny, za który dziękuję, obszar myśli, przemyśleń zawartych między wierszami, które można różnie interpretować i za to też dziękuję oraz obszar przeprosin, które były na końcu, których skali na pewno Pan radny nie zmierzył, bo ja zdaję sobie sprawę z tego, że przez osiem lat mojej pracy na pewno są ludzie, którzy są zawiedzeni, być może są skrzywdzeni, ale nieświadomie przeze mnie, chciałbym to wyraźnie powiedzieć. Ja umiem przeprosić, przyznać się do błędów. Tak więc trochę jestem zaskoczony, że Pan jak gdyby na początku swego powrotu do Rady Miejskiej próbuje tak to interpretować.
Jednak, Wysoka Rado, chciałbym wygłosić oświadczenie, które związane jest z końcem roku. To był szczególny rok. Dokończyliśmy Program 2006, odbyły się wybory, miesiąc pracujemy 
w Radzie Miejskiej. Rada się ukonstytuowała, dzisiaj łamaliśmy się opłatkiem, wznieśliśmy toast za pomyślność naszego miasta. Miasto jest dobrze postrzegane w Województwie, po wyborach ucichło wiele konfliktów, które były. Chciałbym przypomnieć, że byłem określany jako element, czy nawet wytwór sieci złożonej z ubeków i tak dalej. To wszystko we mnie jest, nie ma nienawiści do człowieka, który mówi, że „ja wychodząc do pracy nie wiadomo, czy wrócę do domu”. Nie ma we mnie nienawiści do człowieka, który mówi, że on „nie pali papierosów 
i nie zdradza żony”. Tylko jeżeli ten człowiek mówi, że w życiu kieruje się dekalogiem, to ja mam wątpliwości, czy on stara się kierować dekalogiem. 

Wysoka Rado, chcę powiedzieć, że w interesie Burmistrza, każdej Rady, każdego miasta jest silna opozycja, opozycja, która ma prawo podejrzewać, opozycja, która ma prawo zgłaszać wątpliwości, podejrzenia, nieścisłości do różnych organów państwa, takich jak Prokuratura, CBA, 
o których tu mówił Pan Andrzej Mielke niedawno, ma prawo zbierać materiały, ale nie ma prawa oskarżać, to chcę powiedzieć głośno Panie radny, to mówię to Pana radnego Pawlickiego 
i Pana radnego Mielke. Nie macie prawa oskarżać, ani Wy, ani osoby, które Wam pomagają. Jakie to osoby na razie dzisiaj pominę ze względu na Adwent, ale ja wiem, że mój głos przez tą osobę zostanie na pewno usłyszany, a ja zadbam o to, żeby chociażby osoba, która tutaj te osoby reprezentuje, dostała wyciąg z tego, co mówię.
Wysoka Rado! W poprzedniej kadencji zawsze byłem otwarty na współpracę z wszelkimi instytucjami państwa i samorządu, które kontrolują Urząd. Ja nawet wielokrotnie mówiłem, że 
w moim interesie jest, abym był permanentnie i wszechstronnie skontrolowany. Naprawdę wielką moją satysfakcję budzą kontrole Regionalnej Izby Obrachunkowej, Najwyższej Izby Kontroli, postępowania przed Głównym Rzecznikiem Dyscypliny Finansów Publicznych, bo to wszystko przeszedłem. Postępowania prokuratorskie zostały umorzone z powodu braku znamion przestępstwa, albo po prostu umorzone. Ja to wszystko mam za sobą. Radni opozycji mają prawo „zrobić mi teczkę” i jeszcze raz odgrzać te same tematy, a więc cmentarz komunalny, a więc tak zwaną sprawę Adamczyka, a więc tak zwany „styk” polityki i biznesu, o którym mówił Pan Mielke, czyli Pan Poseł Stanisław Lamczyk i ja, wiele, wiele innych spraw. Tylko Panowie pamiętajcie, ja chcę być skontrolowany i ja o to proszę, ja wiem, że Pan Mielke będzie konsekwentny jeżeli deklarował w tej sali kilka miesięcy temu, że zgłosi do CBA problem chojnicki, to ja wiem, że Pan Mielke to albo uczynił, albo uczyni, za co ja Panu jestem naprawdę wdzięczny. Chcę być skontrolowany, bo uważam, że być może nadejdzie taki moment, kiedy Pan przekona się, że oskarżenia, albo utwierdzanie w różnych oskarżeniach przez różne osoby Pana świadomości jest nieprawdziwe. Natomiast chcę bardzo wyraźnie powiedzieć tej sali. Ja proszę Państwa nie bałem się upublicznić takich inwektyw i oskarżeń o mnie, jak to, że mam 
18-letniego syna z głuchoniemą kobietą, jak to, że kradłem materiały budowlane z budowy szpitala, jak to, że testowałem panienki na wyborach „Miss Ziemi Chojnickiej”, to ja o tym powiedziałem społeczeństwu, nie Radiu Weekend, nie Pan Janik, który był gwiazdą w tym Radio, to ja to powiedziałem, to ja doprowadziłem w ramach obrony koniecznej do nagrania tych wypowiedzi i to ja dałem mediom te nagrania. Proszę o tym pamiętać. Jeżeli dzisiaj Panowie robią mi teczkę z innymi osobami mi nieżyczliwymi i w tej teczce są oskarżenia, to pamiętajcie Panowie, że ja nie w ramach rewanżu, ale w ramach uczciwości społecznej będę wytaczał Wam procesy cywilne, chcę, żeby to było jasne. Temu Panu, który opowiada, że biorę łapówki też wytoczę proces. Opowiada, że mam nieślubne dziecko z urzędniczką w Urzędzie Miasta i mu nie wystarczy akt urodzenia, może DNA zdejmiemy z Burmistrza, nie ma żadnego problemu. Ja proszę Państwa jestem gotowy na wszystko, na DNA, na podłączenie do maszyny do wykrywania kłamstw, róbcie ze mną co chcecie. Jestem uczciwy, ale nie pozwolę siebie poniżać i swojej rodziny. Ostrzegam Was. Mówię to nie tylko do Pana Andrzeja Mielke i do Pana Pawlickiego, mówię to do Pana Jacka Kowalika i do osób, które pomagają, a nie chcę ich pomawiać. Będę bezkompromisowy. Życie poświęcę, żeby te rzeczy wyjaśnić, życie poświęcę Panie Andrzeju, może się Pan uśmiechać. Nie jestem elementem ani efektem UB, ja wiem skąd się wziąłem. Urodziłem się w Chojnicach i wszystko, co mam, zawdzięczam swojej własnej pracy i proszę pamiętać, że 83% aktywnych społecznie Chojniczan poparło mnie w wyborach, ja tego zaufania nie zawiodę. Natomiast na szczęście mogę pamiętać o tym, co było. Tak więc Panowie, dotrzymajcie słowa, kontrolujcie, ja się nie wymądrzam, nie chełpię, nie chwalę. Być może popełniłem jakieś błędy, ale to nie są błędy zawinione, natomiast nie pozwolę siebie obrzucać inwektywami. Jeżeli Panowie myślą, albo te osoby, które Wam pomagają, że w swoim gronie możecie sobie opowiadać wszystko o mnie, to jesteście w głębokim błędzie. Ja nie będę czekał na efekty kontroli, które w tym Urzędzie się najprawdopodobniej rozpoczną w nowym roku i to dobrze, że się rozpoczną, tylko będę wyciągał wnioski z tych wypowiedzi, które są czynione. To nie jest straszenie z mojej strony, ale proszę zrozumieć, jeszcze raz podkreślam, Państwo możecie podejrzewać, Państwo możecie mieć wątpliwości, możecie je wyjaśniać, ale na Boga, nie możecie mnie oskarżać i nie możecie deprecjonować mojej osoby w oczach społeczeństwa, tego Wam robić nie wolno. Dodam, że przeświadczony jestem wewnętrznie, że szczególnie Wam tego nie wolno robić, bo jesteście z Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego i liczę na to, że to, co dzisiaj deklarował Pan Piotr Pawlicki i Pan Andrzej Mielke, stanie się faktem, więc wyjaśniajmy wątpliwości. Jeżeli na przykład Pan Andrzej Mielke mówi, że IZOBUD wykonywał zamówienia publiczne w mieście i to powiedział w Radio, to uważam, że powinien to udowodnić, więc będziemy na pewno starali się te wszystkie kwestie wyjaśnić. Chciałbym również poprosić, żeby Państwa dążność do udowadniania mi czegokolwiek nie prowadziła do paraliżu Urzędu Miasta. Moi urzędnicy dzięki aktywności opozycji, za którą dziękuję, zostali również skontrolowani permanentnie, tak możemy powiedzieć. Tak więc być może moja wypowiedź nie pasuje do okresu świątecznego, ale w starym roku zamykamy stare sprawy.
Na zakończenie powiem Panu Andrzejowi Mielke i Panu Pawlickiemu, że ja o ośmiu latach mojego życia w Chojnicach staram się zapomnieć, ja mam przed sobą cztery kolejne i te cztery zamierzam wykorzystać najlepiej, jak umiem, zaangażować się najmocniej jak umiem, wykorzystać wszystkie swoje umiejętności, wszystko to, co mam i nie dam się skrzywdzić, ani siebie, ani mojej własnej rodziny. Moje słowa adresuję do Panów i do tych wszystkich osób, które realizują, moim zdaniem, wendetę wobec mnie lub próbują deprecjonować mnie w oczach społeczeństwa chojnickiego. Tak więc liczę na to, że Państwo, jako opozycja, będziecie mnie oceniać, macie do tego prawo, wykorzystajcie wszystkie instytucje państwa i samorządu. Natomiast ja deklaruję przed mediami, że upublicznię wszystkie zgłoszenia, jakie będą realizowane za Waszą sprawą, bo w momencie, kiedy ktoś realizuje kontrole, to ja mam prawo się zapoznać ze zgłoszeniem, jeżeli to jest kontrola organu państwa i tak, jak w przypadku Pana Mariusza Janika, który mówił o mnie takie rzeczy, a potem nie miał w Sądzie żadnych dowodów, to ja te wszystkie kwestie upublicznię. Tak, że pamiętajcie o odpowiedzialności, którą musicie mieć pisząc konkretne rzeczy o mnie, o dowodach i odpowiedzialności. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jesteśmy w punkcie wolne wnioski 
i oświadczenia klubowe. Proszę Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Dużo było o duchowości obecnego czasu, o wszystkim, a ja teraz zapraszam Państwa dla zdrowia i dla ciała. 
1 stycznia o godzinie 1200 ze stadionu „Kolejarz” tradycyjnie przez miasto przebiegnie Bieg Noworoczny. Wszyscy chętni, którzy mają siły i ochotę proszę, żeby przyszli na ten Bieg o 1200 ze stadionu „Kolejarz”. Po tym Biegu będzie rozegrany mecz między „Chojniczanką” a „Kolejarzem” i muszę Państwu powiedzieć taką wielką niespodziankę, ja z radnym Skibą będziemy stali na bramce albo obok bramki, czyli też będziemy bronić. Zapraszamy wszystkich, którzy są chętni zabawić się, po przyjemnie spędzonej nocy zapraszamy na stadion „Kolejarz”. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę dalej, kto jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Nie ma żadnych. Pan Andrzej Mielke.
· Radny Andrzej Mielke – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) ja chciałem tutaj powiedzieć na temat oświadczenia Pana Burmistrza, bo Pan Burmistrz tutaj się żalił, ja nie chcę się żalić, bo wiem, co Pan Burmistrz przeciwko mnie wyczyniał i robił i mogę tylko powiedzieć starym przysłowiem, że „przygarniał kocioł garnkowi”, to jest takie moje przysłowie na to wszystko, co Pan Burmistrz tutaj powiedział.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze może? Nie ma żadnych. Proszę Pan Burmistrz jeszcze.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja wiem, że to nie jest dyskusja, tylko są to oświadczenia, to ja pragnę oświadczyć, że jeżeli taka jest konstatacja rzeczywistości, której jest Pan uczestnikiem Panie Mielke i Pan to ogranicza do „garnka”, to rzeczywiście to jest wielki poziom satysfakcji dla mnie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Jest okres świąteczny, tak, że myślę, że nie będziemy sobie w tej chwili cokolwiek wypominali i myślę, że Panowie się trochę wyciszą, się uspokoją na święta (głosy poza mikrofonem) Chciałbym jeszcze Państwu ogłosić, dnia 19 grudnia wpłynęło zgłoszenie o powołaniu Klubu Radnych „Platformy Obywatelskiej” w składzie: Michał Karpiak, Stanisław Kowalik, Leszek Pepliński, Gabriela Wegner. Przewodniczącym Klubu Radnych został Pan Michał Karpiak. Gratuluję bardzo.

W dniu 20 grudnia został powołany Klub Radnych „Program 2010” w składzie: Pani Maria Błoniarz-Górna, Pan Marek Czajka, Pani Renata Dąbrowska, Pan Dariusz Folerzyński, Pan Edward Gabryś, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pani Ludomiła Paczkowska, Pan Józef Skiba, Pan Antoni Szlanga. Przewodniczącym Klubu został Pan radny Edward Gabryś.

W dniu 20 grudnia został powołany Klub Radnych „SiS Samorządni” w składzie: Józef Kołak, Marian Rogenbuk, Bogdan Kuffel, Mirosław Janowski. Przewodniczącym Klubu został Bogdan Kuffel. 
Na razie wpłynęły tylko takie trzy zawiadomienia o powołaniu Klubów, gratuluję wszystkim, Kluby mogą działać.

Chciałbym jeszcze Państwa powiadomić, że Przewodniczący Samorządu Osiedla Nr 9 Pan Andrzej Gąsiorowski zaprasza wszystkich dzisiaj na opłatek o godzinie 1700 w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2, zaprasza wszystkich radnych i samorządowców.

Wszystkim radnym chciałem przypomnieć, przede wszystkim tym, którzy nie złożyli oświadczeń majątkowych, aby do dnia 22 grudnia, czyli do piątku włącznie złożyli stosowne oświadczenia majątkowe.

Chciałbym wszystkim radnym, miastu Chojnice, wszystkim mieszkańcom złożyć zdrowych i wesołych Świąt, spokojnych, radosnych, w duchu polskim, także na okres Nowego Roku zdrowia, radości i spokoju i tak, jak mówiłem wszystkim radnym, gruba kreska, zapominajmy, rozpoczynamy od „0” tak, jak niektórzy takie oświadczenia składali. Wszystkim Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku.

Ad. 27

Przewodniczący Mirosław Janowski – Zamykam III sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo.
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