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Or.0063-2-1/07
P r o t o k ó ł  Nr 1/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
12 stycznia 2007r. w godz. od 1200 do 1420.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Kazimierz Jaruszewski

3) p.Bogdan Kuffel

4) p.Michał Karpiak

5) p.Ludomiła Paczkowska

6) p.Andrzej Dolny

7) p.Marcin Wenta

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Wstępna analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2007.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jest to pierwsze posiedzenie Komisji w obecnej kadencji i tematem jest wstępne zapoznanie się z prowizorium budżetowym. Z uwagi na to, że 60% członków Komisji to są osoby, które do tej pory w Komisji Budżetu nie pracowały, bo są nowo wybranymi radnymi, dlatego proponuję, aby dzisiaj zrobić takie wstępne rozeznanie, a szczególnie abyśmy wysłuchali wykładu Pani Skarbnik, to będzie bardzo przydatne wszystkim, a szczególnie osobom, które w Komisji Budżetu po raz pierwszy uczestniczą. Kolejne posiedzenie Komisji proponuję w kolejny piątek o godzinie 1000, gdzie już będą bardziej skonkretyzowane propozycje poszczególnych tytułów dochodów, wydatków, a szczególnie zadań inwestycyjnych różnego rodzaju, również budowy dróg w roku 2007 i uściślające już pewne zamierzenia, jeżeli chodzi o wieloletni plan inwestycyjny i dlatego dzisiaj chciałbym to spotkanie potraktować jako zapoznanie się z projektem budżetu.
· Radny Andrzej Dolny – ja w kwestii formalnej, 18 stycznia w czwartek jedziemy na sesję do Człuchowa, czy nie można wcześniej rano zrobić Komisji Budżetu?

Przewodniczący Marian Rogenbuk – termin piątkowy zaproponował Burmistrz Miasta i nie rozważałem innej alternatywy, jednak ta propozycja jest logiczna i według mnie nie ma problemu, porozmawiam z Burmistrzem Miasta.
Projekt budżetu, który mamy w tej chwili, jest to prowizorium, które władza wykonawcza, czyli w tej chwili Burmistrz musi przedłożyć do 15 listopada Przewodniczącemu Rady Miejskiej i Regionalnej Izbie Obrachunkowej, jest to wymóg ustawowy. Rada Miejska ma obowiązek zatwierdzić budżet miast do końca roku, a najpóźniej w I kwartale, czyli do 31 marca roku następnego. Jeżeli jest sytuacja taka, że budżet nie jest zatwierdzony do końca roku, to po pozytywnej opinii RIO władza wykonawcza wraz z Urzędem realizuje w pierwszych miesiącach roku, kiedy budżet nie jest jeszcze zatwierdzony, może realizować dochody i wydatki według zapisów prowizorium budżetowego, czyli projektu budżetu. U nas z reguły budżet jest zatwierdzany zawsze w I kwartale roku następnego, czyli roku budżetowego. Sesja budżetowa zawsze była ukoronowaniem faktycznie pracy w początku roku, kiedy już w znacznej mierze wiadomy jest wynik ubiegłego roku po stronie przychodów, jak i wydatków oraz bardzo już skonkretyzowane są zadania i cele w roku budżetowym. Bardzo chciałbym, aby na kolejnym posiedzeniu Komisji Budżetu był obecny Pan Burmistrz i pewne sprawy przedstawił osobiście i dlatego proponuję kolejne posiedzenie.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – należy zdawać sobie sprawę, że gmina działając posługuje się ustawą o samorządzie gminnym, ustawą o dochodach samorządu terytorialnego i ustawą o finansach publicznych, to są trzy podstawowe ustawy, które regulują wydatki 
i dochody, czyli określają zadania gminy i określają też źródła finansowania tych zadań, czyli dochody. Te dochody wynikają z ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Terminy sporządzania uchwał budżetowych, zmian uchwał budżetowych określa w większości ustawa o finansach publicznych, która narzuca te terminy uchwalenia budżetu, określa zasady, jak budżet powinien się bilansować, co powinna zawierać uchwała budżetowa i ogólnie jest to zapisane w tych trzech ustawach.
Jeżeli chodzi o źródła dochodów, to są one określone w ustawie o dochodach i jeżeli patrzeć w biuletyn, to są tam podane wszystkie źródła dochodów, jakie gmina na podstawie różnych ustaw może uzyskać i którymi może dysponować. Źródłem dochodów są między innymi opłaty parkingowe, taką uchwałę jako Rada możemy podjąć, że takie opłaty wprowadzimy lub takich opłat nie będzie, czyli albo ten dochód będzie, lub nie będzie z tego źródła, jest to wola Rady. Przez ileś lat takich opłat nie mieliśmy, w ostatnich latach zainstalowane zostały parkometry i są to dochody sięgające rzędu 430.000,-zł. Kwota jest to dość duża, ale są tutaj też koszty związane z egzekwowaniem prawidłowego wykonywania obowiązku parkowania 
i uiszczania tej opłaty, czyli taki czysty zysk jest niższy od wykazywanego.
Źródłem dochodów gminy jest też gospodarka nieruchomościami, są to opłaty za dzierżawę gruntów, nieruchomości, których gmina jest właścicielem. Wysokość opłat za dzierżawę jest też określana przez Radę Miejską w stosownej uchwale. Są też dochody z dzierżawy majątku oraz dochody ze zbycia majątku, o każdym zbyciu majątku jest podejmowana uchwała, która określa, jaki majątek zostaje przeznaczany do sprzedaży.
Kolejnym dochodem są dotacje, w tym przypadku na grobownictwo. Jest to zadanie własne gminy, ale otrzymujemy dotację od Wojewody, kwoty mniej więcej w ostatnich latach utrzymują się na tym samym poziomie, był okres, że kwota była wyższa, ale wówczas był to specjalny temat na grobownictwo wojenne.

Kolejny dochód gminy to dotacje na zadania zlecone z zakresu administracji, tutaj jako gmina realizujemy takie zadania jak Urząd Stanu Cywilnego, Inspektor Nadzoru Budowlanego był, w tej chwili już nie jest i na to otrzymujemy dotacje z Urzędu Wojewódzkiego, ona jest określana co roku przez Wojewodę i przed sporządzeniem tego projektu otrzymujemy decyzję 
z rozpiską jaka kwota na administrowanie jest przeznaczona.
Dalej są dochody związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej zleconych nam ustawami. Gmina otrzymuje zadania zlecone, czyli takie, które nie są jej zadaniem, tylko są zadaniem Skarbu Państwa i na to otrzymujemy dotacje i z tego tytułu możemy pozyskiwać pewne dochody w wysokości 5% dochodów, jakie z tą działalnością są związane.
Są też pokazane inne źródła, mamy zgodnie z ustawami prawo naliczać koszty upomnień, są to koszty związane z tym, gdy w przypadku, kiedy podatnik nie uiszcza swojego podatku 
w terminie, my wzywamy do zapłaty, jednocześnie obciążając go kosztami tego upomnienia 
i są to dochody „zjedzone” po stronie wydatków, bo ktoś tą pocztę musi dostarczyć. Gmina nie u7jmuje dochodów netto, musi pokazać pełne przychody, czyli wszystkie dochody brutto, a że są tam jeszcze koszty, to są one wydatkami i są one po drugiej stronie wykazywane. Mamy dochody z majątku gminy wartości brutto, ale z tego musimy odprowadzić VAT i to jest wydatek.
Kolejnym źródłem dochodów jest prowadzenie rejestru wyborców, jest to zadanie zlecone 
z zakresu administracji rządowej, tutaj dostaniemy dotację i wydajemy do wysokości dotacji.
Gdyby były wybory do samorządu terytorialnego, na Prezydenta, do Sejmu, do Senatu, to są wszystko zadania zlecone i na to też otrzymujemy kwoty, w których musimy się utrzymać.

W bezpieczeństwie publicznym mamy wpływy ze skarg i grzywien, są to mandaty nakładane za niewłaściwe korzystanie z dróg lub za niezachowanie zasad czystości, które gmina określiła w stosownej uchwale i jest to kwota w tej chwili 80.000,-zł.
Największym źródłem dochodów gminy są dochody podatkowe. W tych dochodach są tak zwane dochody własne i dochody realizowane przez innych płatników, w większości przypadków jest to Urząd Skarbowy. My otrzymujemy dochody z Urzędów Skarbowych położonych na terenie całego kraju w zależności od tego, jaka firma ma na naszym terenie swój zakład. Ta firma rozliczając się z Urzędem Skarbowym według siedziby przekazuje środki poprzez Urząd Skarbowy z tytułu należnych nam udziałów. Gmina korzysta z udziałów w dochodach budżetu państwa, którymi są podatki dochodowe od osób fizycznych i od osób prawnych. Podatek dochodowy od osób prawnych stanowi nasz udział gminy 6,1% w skali całego kraju, czyli podatek dochodowy, który wpływa do Urzędu Skarbowego, czyli z terenu naszej gminy w wysokości 6,1% jest dochodem naszej gminy.
Jeżeli chodzi o podatek dochodowy od osób fizycznych jest to ten podatek, który płacimy od naszych PIT i jako gmina mamy tam udział w wysokości około 36%, bo on ostatnio ulega zmianie, jest tam próg rosnący i w tych granicach jest ustalony. Otrzymujemy informację 
z Ministerstwa Finansów, ale tylko odnośnie podatku dochodowego od osób fizycznych, jest to też szacunkowe wyliczenie przez Ministra Finansów, określone kwotowo dla gminy i gmina nie musi przyjąć go w pełnej kwocie, w jakiej Minister proponuje, bo on sam tą kwotę szacuje, z rzeczywista wielkość będzie zależała od tego, ile my rzeczywiście od naszych PIT-ów tego podatku odprowadzimy.
Dochodami, które realizuje jako płatnik, a są w całości nasze, są dochody z tak zwanej karty podatkowej, to też jest podatek dochodowy od osób prowadzących działalność gospodarczą, którzy nie płacą według PIT ani CIT, tylko według karty podatkowej.
Kolejnym podatkiem, którego płatnikiem jest Urząd Skarbowy, jest podatek od spadków 
i darowizn, podatek od czynności cywilno-prawnych i opłata skarbowa. To są te podatki, które realizuje Urząd Skarbowy i w całości przekazuje do gminy, sporządzając stosowne sprawozdania raz na kwartał.

Gmina jest organem podatkowym odnośnie podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od środków transportowych, podatku od posiadania psów, wpływów 
z opłaty targowej, te podatki gmina musi sama wyegzekwować. Aby te podatki egzekwować gmina jest uprawniona do określenia stawek podatków, może zastosować stawki maksymalne, określone przez Ministra Finansów, ponieważ on określa, żeby stawka podatku od nieruchomości, stawka od psa, czy stawka opłaty targowej nie przekraczała pewnej maksymalnej kwoty, poniżej gmina może ustalić, czyli gmina ma prawo ustalić stawkę, którą określił Minister Finansów, albo tę stawkę, którą sama uzna za stosowną w zależności może od potrzeb, czy od dochodów, jakie chce uzyskać, tutaj jest to decyzja samorządu terytorialnego.
Jeżeli chodzi o podatki, to my od kilku lat utrzymujemy je na niezmienionym poziomie, bo uznaliśmy, że sytuacja finansowa podmiotów działających na terenie gminy nie ulegała poprawie, jest pewna stagnacja, podatnicy mają trudności z płatnościami i w związku z tym nie jest potrzebne gminie to, że wiszą zobowiązania wysokie, a my nie możemy ich zrealizować, moglibyśmy nawet egzekucją doprowadzić do likwidacji podmiotu gospodarczego, co też nie jest w interesie gminy, więc postępujemy w taki właśnie sposób, aby to wszystko zrównoważyć.
Podatek od nieruchomości oraz podatek leśny i rolny wynika z ustawy o opłatach i podatkach lokalnych, która określa co jest opodatkowane, jakie należy zastosować stawki, jakie są zwolnienia z tego podatku i stosownie do tej ustawy gmina podejmuje uchwałę o stawkach tych obciążeń mieszkańców gminy.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie odnośnie grobownictwa, czy to jest tylko zawężenie na I i II wojnę światową, jest cmentarz przy OSM żołnierzy francuskich, to była wojna z Rosją i tam jest resztówka, jest tam jeden grób zauważalny i czy nie byłoby sensu ekshumować te resztki, przenieść na cmentarz parafialny i jakoś to udokumentować, pokazać obeliskiem, bo tam to jest już na odludziu i ginie, nie ma tego wcale, są resztki, czy to jest tylko grobownictwo z I i II wojny? Kolejne pytanie, doszły do mnie słuchy, muszę to sprawdzić i udokumentować źródłowo, że na terenie miasta Chojnice są jeszcze pochowani żołnierze „września”. W PRL, mówię o wrześniu 1939r., w PRL to było nie na rękę władzom jak gdyby czynić z nich bohaterów, Państwo wiedzą we wrześniu 1939r. był atak z dwóch stron, z zachodu i ze wschodu 17 września. Czy nie byłoby sensem tych ludzi ekshumować? Pytanie, czy możemy na ekshumację z tych środków na grobownictwo coś uszczknąć, bo to będą koszty i trzeba tych ludzi gdzieś przenieść, aby leżeli godnie, bo leża nie na cmentarzu. Moje pytanie, czy można w ramach grobownictwa w ten sposób te dwie sprawy załatwić?
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trudno odpowiedzieć, wiem, że na pewno dotyczy to grobownictwa wojennego i chyba nie ma znaczenia, czy to była I, czy II wojna światowa, czy walki wcześniejsze i myślę, że tego ograniczenia nie ma, ale czy można środki wydatkować na ekshumację, to nie wiem. Proponuję zwrócić się do Wydziału Komunalnego, być może mają więcej danych odnośnie grobowinictwa wojennego.

Jeżeli chodzi o podatki, to powiem jeszcze, że nie wszyscy podatnicy podatki uiszczają, mamy podatników, którzy nie realizują zobowiązań przez dłuższy okres czasu, nie mamy nawet możliwości dotarcia do podatnika, egzekucje poprzez Sądy się odbywają i z tym są związane dodatkowe prace, koszty, które pozwolą na wyegzekwowanie dochodów, jednak nie zawsze kwoty zaplanowane w budżecie zostają zrealizowane, czasem okazuje się, że podmiot działający do tej pory bardzo dobrze naraz przestaje płacić i ma zaległości. Mamy pięć stałych „delikwentów”, z którymi nie wiadomo, co zrobić, byłaby taka możliwość, że gmina musiałaby wystąpić do Sądu o ich zlikwidowanie, aby ogłosić ich upadłość, jednak wówczas całe koszty ponosi sama, a przy podziale tego majątku jest w trzeciej kolejności. Jeżeli widzimy, że na hipotece jest zapisany ZUS w kwotach niebotycznych, to nie mamy szans na wyegzekwowanie należnej kwoty. Jest tak, że osoba działa i ni4e można jej złapać, nigdzie nie mieszka, nie ma adresu, jednak działa, jednak nie mamy możliwości aby złapać i żeby ta osoba zapłaciła.
Jeżeli gmina ma prawo określać stawki podatkowe, to jeżeli nie określi stawek maksymalnych, to musi zdawać sobie sprawę, że o różnicę między stawką ustaloną przez siebie a stawką maksymalną, określaną przez Ministra Finansów, ta różnica jest dobijana do rzeczywistych dochodów uzyskanych przez gminę z innych podatków lokalnych i to razem stanowi podstawę określenia dla gminy subwencji oświatowej i pozostałej subwencji ogólnej. Subwencja nie jest liczona od kwoty rzeczywiście uzyskanych dochodów, tylko od kwoty dochodów, które gmina by uzyskała, gdyby stosowała maksymalne stawki, o tym należy pamiętać.
Ponieważ w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych zostały zwolnione z podatku od nieruchomości zakłady pracy chronionej i na dzień dzisiejszy otrzymujemy tzw. refundację tych ustawowych ulg w tym podatku i tą refundację przekazuje nam Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Na terenie Chojnic mamy zakłady pracy chronionej, które nie płacą podatku od nieruchomości i jest to refundowane ze wspomnianego Funduszu.

Kolejnym dochodem gminy są wpływy z tytułu wydanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu, są to dochody zaznaczone, iż mają być źródłem finansowania przeciwdziałaniu alkoholizmowi 
i od roku 2006 również narkomanii, czyli te środki muszą być tylko i wyłącznie przeznaczone na te cele.

Są też różne inne opłaty od osób fizycznych, które do nas wpływają i wynikają z różnych ustaw, które gmina musi realizować.

Subwencja o światowa i ogólna są nam przedstawiane przez Ministerstwo Finansów przed złożeniem projektu, otrzymujemy kwoty zawarte na piśmie od Ministra.

Ponadto sami wiemy, że w oświacie mamy szkoły, które wynajmują pomieszczenia szkolne, oczywiście wynajem wiąże się z dzierżawą, czyli z dochodami i to również jest źródłem budżetu i są stosownie w budżecie określone. Są to dochody z wynajmu pomieszczeń, dochody z odpłatności za dożywianie uczniów, odpłatność rodziców za pobyt dzieci w przedszkolu, są też planowane odsetki, które leżą na kontach bankowych, każda szkoła, każde przedszkole, Urząd, Straż Miejska posiadają swoje rachunki bankowe, gdzie są środki przekazywane 
z budżetu gminy, środki są na koncie i drobne kwoty rosną, odsetki są dochodami gminy i są do gminy przekazywane.
Jeżeli gmina realizuje dodatkowe programy, w tej chwili jest to program, który jest dotowany z Europejskiego Funduszu Społecznego, tak zwany Program Integracja Społeczna i w pierwszym etapie było to finansowane z funduszy PHARE, w tej chwili jest to inny fundusz i tutaj też mamy zaplanowane te środki, które z tego funduszu otrzymamy jeżeli program zrealizujemy, oczywiście z naszym dofinansowaniem, jest to 40% z naszej strony i 60% z funduszu.
Mamy też pomoc społeczną i ją w większości realizujemy na zasadzie zadań zleconych. Cała wypłata świadczeń rodzinnych, gdzie przysługuje około 10 dodatków, jest wypłacana jako zadanie zlecone w opiece społecznej i jest to kwota rzędu 13.200.000,-zł na rok 2007, czyli wszystkie zasiłki rodzinne są wypłacane przez MOPS plus wszystkie inne, które przysługują razem z zasiłkiem. Niektóre osoby korzystające z pomocy społecznej nie są nigdzie zatrudnione i w związku z tym od tych osób też na zasadzie zadania zleconego należy opłacać składkę na ubezpieczenie zdrowotne i na to też otrzymujemy środki.

Otrzymujemy też środki na zasiłki i pomoc w naturze jako zadanie zlecone, przy czym też realizujemy to zadanie również z własnych środków. Na usługi opiekuńcze w zakresie zdrowia psychicznego otrzymujemy również dotację, jest to zadanie zlecone, a ponadto otrzymujemy dotację na utrzymanie MOPS, ale już jako zadanie własne, czyli jest to na zasadzie pomocy finansowej, na wypłatę zasiłków okresowych i program „Posiłek dla potrzebujących”.
Na działalność Żłobka nie otrzymujemy żadnej dotacji, utrzymujemy to w całości z własnych środków oraz z odpłatności rodziców za pobyt dziecka z Żłobku. Stawki odpłatności ustala Rada Miejska i stawka zależy od woli Rady i od rzeczywistych kosztów prowadzenia placówki. Podobnie jest w przedszkolach, gdzie również nie otrzymujemy dotacji i całość wydatków przedszkoli pokrywamy z dochodów, które gmina sama wypracuje.

Jeżeli chodzi o ochronę środowiska, tutaj źródłem dochodów jest odpłatność za korzystanie 
z wysypiska, tutaj również Rada określa stawki odpłatności za korzystanie z wysypiska 
i w zależności od ilości śmieci wywiezionych na wysypisko w Nowym Dworze wpływają dochody, które są ewidencjonowane w kwocie około 700.000,-zł rocznie.

· Radny Michał Karpiak – odnośnie ochrony środowiska, była inwestycja zakończona, odbieraliśmy jeśli chodzi o osady, oczyszczanie i odzysk osadów i te osady wiadomo, że one swego czasu cieszyły się dużym zainteresowaniem, byli chętni do nabycia i czy tutaj to jest uwzględnione, czy w ogóle to się rozwija. Jest to dość istotne źródło dochodów, gdyby odpowiednio tam zadziałać.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o odpady, one znajdują się w Wodociągach Miejskich, czyli w spółce i myślę, że rolnicy tak nie bardzo mogą z tego korzystać. Żeby uprawiać na tej ziemi pochodzącej z kompostu, ona musi leżeć odłogiem przez 5 lat.

· Radny Andrzej Dolny – nie można korzystać z osadów ściekowych w normalnym gospodarstwie, 99% rolników korzysta z opłat za korzystne warunki, przynajmniej w naszym Powiecie, dlatego możemy zapomnieć o rolnikach i działkowcach wykorzystujących tą część. To jest pod trawniki, do parków, ale nie w tą sferę.
Przewodniczący Marian Rogenbuk – są dwa aspekty tej sprawy, pierwsze to gospodarcze wykorzystanie odpadów, druga to sprawa wpływów z tego tytułu, Pani Skarbnik odpowiedział a, tylko trzeba to zaakcentować, że to nie znajduje odzwierciedlenia po stronie ani dochodów, ani wydatków, bo jest w Spółce, a wysypisko prowadzone jest bezpośrednio przez nas, nieważne, że w systemie zleconym. Do Spółki nic nie dokładamy, dokładamy do Spółki MZK 1.200.000,-zł i udziały do Spółki Promocja Regionu Chojnickiego 88.000,-zł, a Spółka ZGM, TBS, chociaż do TBS na konkretny cel dokładamy, czyli na budowę kolejnego bloku, natomiast nie do samej Spółki, do bieżącego jej funkcjonowania nie dokładamy, również do Miejskich Wodociągów, do TBS i do ZGM nie dokładamy.
· Radny Michał Karpiak – nie dokładamy i bardzo dobrze, ale byśmy mogli zmniejszyć opłaty mieszkańców dzięki temu, ale tutaj bym też polemizował co do tego, że się nie nadaje, ale to nie znaczy, że tego nie można uzdatnić, trzeba zastosować odpowiednie technologie i to uzdatnić, coś takiego chyba istnieje.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kolejnym dochodem, który uwzględniamy w budżecie są również środki, które pozyskujemy z Unii Europejskiej. Realizując zadania inwestycyjne wnioskowaliśmy w roku ubiegłym o pozyskanie środków na realizację tych zadań 
i z tego tytułu otrzymujemy środki z Unii Europejskiej, które są dochodem budżetu i one również w kwotach zgodnie z realizacją zadania są w tym budżecie przewidziane. Ponieważ dotyczą one w tym przypadku w gospodarce komunalnej rewitalizacji starego szpitala, niż przyjdą środki z Urzędu Wojewódzkiego, który jest dystrybutorem środków unijnych, my musieliśmy te wydatki najpierw zrealizować, pokazać, że je zrealizowaliśmy i dopiero na tej podstawie dostajemy ich zwrot, dlatego upływa okres minimum 4-miesięcy od czasu wydatkowania do czasu powrotu ich do budżetu.
Dochodami gminy są też dotacje, jeżeli gmina takie pozyskuje. W tej chwili mamy podpisane porozumienie ze Starostwem Powiatowym i z Gminą Chojnice na wspólne prowadzenie Biblioteki. Każda gmina ma obowiązek posiadać Bibliotekę i te zadania Starostwo i Gmina powierzyła nam dla swoich mieszkańców dając na to wynegocjowaną kwotę dotacji.

Kolejnym zadaniem określonym w budżecie są dochody, jakie mamy uzyskać również z Unii przy realizacji zadania rewitalizacji Bazyliki Mniejszej i są tutaj określone kwoty, które mamy pozyskać z Parafii jako beneficjenta w części i z Ministerstwa.

Mamy też określone dotacje w sporcie z Ministerstwa Sportu na stadion w wysokości 1.212.100,-zł i na port jachtowy w kwocie 250.000,-zł również z Ministerstwa Sportu.

Budżet to działy, rozdziały i paragrafy. Każde zadanie musi być wpisane w określony dział 
i rozdział, potem musi być każde źródło dochodów, czy źródło wydatków musi być określone paragrafem.

Na podstawie dochodów, które w ten sposób są opracowane, przystępujemy do realizacji planu wydatków, czyli określenia, na co i ile wydamy. Ogólne zadania gminy określone są 
w ustawie o samorządzie gminnym, jest to zgodne również z klasyfikacją budżetową, jeżeli 
w projekcie budżetu zrobimy coś nie tak, to Regionalna Izba Obrachunkowa bada projekt budżetu, przysyła nam informację, czy jest dobrze, czy należy coś poprawić odnośnie paragrafów, czy rozdziałów, czy może dane zadanie nie jest zadaniem gminy, więc nie można realizować.
· Radny Marcin Wenta – które z tych dochodów są dochodami, które gmina musi wydać celowo, z czego może inwestować, z czego dokłada do TBS itd.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wszystkie zadania zlecone muszą być wykonane zgodnie z przeznaczeniem. Jeżeli otrzymamy środki, zadanie wykonamy i jakaś kwota pozostanie, to należy zwrócić, są określone terminy, do kiedy należy to uczynić. Dostajemy dotację na zadania własne, ale z tych dotacji również musimy w pewien sposób się rozliczyć. 
W tej chwili zmieniły się przepisy, nawet w ewidencji księgowej w planach kont, które wymagają, że żeby uznać, iż dotacja przyznana stowarzyszeniom, to również tyczy nas jako gminy, w otrzymujemy dotację, najpierw musimy my stwierdzić, że zadanie zostało zrobione zgodnie z przeznaczeniem i wykorzystano wszystkie środki zgodnie z przeznaczeniem, 
w innym przypadku należy zwrócić środki niewykorzystane i napisać informację, że to zadanie zostało w takim procencie wykonane, czy zostało zrealizowane za pełną kwotę.

Jeżeli chodzi o inwestycje, to gmina może inwestować z własnych środków, z kredytów, kredytów pozyskanych środków z Unii Europejskiej, z dotacji z Ministerstwa, z subwencji oświatowej, nie jest powiedziane, że subwencja oświatowa musi być przeznaczona tylko scripte na szkolnictwo, jeżeli szkolnictwo ma jakieś inne dochody, darowizny, to cała subwencja nie musi być przeznaczona na szkolnictwo.
W planie wydatków musi być wszystko „poszufladkowane” według klasyfikacji budżetowej 
i patrząc na plan wydatków jako gmina uznaliśmy, że naszym zadaniem jest między innymi transport zbiorowy, czyli jest to świadczenie usług przewozów pasażerskich na terenie miasta. Realizuje to nasza Spółka MZK, do której musimy dopłacać, ponieważ odpłatność za bilety określana również przez Radę Miejską nie pokrywa pełnych kosztów przejazdów i prowadzenia tego transportu. Na rok bieżący na wstępie mamy zaplanowane 1.200.000,-zł dopłaty, przy czym Spółka chciałaby, żeby ta dopłata wynosiła 1.500.000,-zł.

Realizujemy zadanie i naszym zadaniem jest utrzymanie we właściwym stanie dróg gminnych, na to zadanie też musimy przeznaczyć znaczne środki. Realizując to zadanie w porozumieniu ze Starostwem konserwujemy i sprzątamy między innymi drogi powiatowe, na zasadzie porozumienia Powiat na konserwację swoich dróg przekazuje nam rocznie około 50.000,-zł, przy czym niejednokrotnie koszty są wyższe nawet o 100%.
Kolejny wydatek to drogi publiczne, są to drogi gminne i w roku bieżącym na to zadanie planujemy 4.500.000,-zł, przy czym ta kwota w porównaniu do roku 2006 jest niższa. Natomiast jeżeli chodzi o wydatki bieżące, to wręcz odwrotnie, jest wzrost o około 200.000,-zł. To, że ten plan jest tak zapisany też wynika z ustawy o finansach publicznych, gdzie się mówi, że należy w uchwale budżetowej określić wydatki bieżące, w tym wynagrodzenia pozostałe 
i wydatki majątkowe, w związku z tym ten układ tak wygląda, nie ma jeszcze tutaj paragrafów, one są w innej części projektu budżetu.

Gospodarka mieszkaniowa do wszystkie prace, które realizuje Wydział Gospodarki Nieruchomościami, czyli trzeba wycenić grunt, który chcemy sprzedać, trzeba go wydzielić geodezyjnie, należy dokonać podziału działki i są to wszystkie koszty z tym związane. Są tutaj też ujęte wydatki, gdybyśmy my jako gmina chcieli też kupować grunty, nieruchomości, budynki, jest to wydatek majątkowy i musi zostać zaplanowany.

W prowizorium budżetowym mamy zaplanowaną dopłatę dla TBS w wysokości 150.000,-zł, do tej pory było to w ten sposób, że powołaliśmy Spółkę Chojnickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego i tam zwiększaliśmy udziały prawie corocznie, ponieważ w ciągu jednego roku wybudowany został jeden budynek, czyli dopłata dotyczyła zawsze jednego kolejnego budynku, który realizował TBS przy pozyskaniu środków kredytu bankowego z Banku Gospodarstwa Krajowego na realizację tego budownictwa.
Dział Gospodarki Nieruchomościami prowadzi o opracowuje plany zagospodarowania przestrzennego, tutaj też są różne wydatki z tym związane i również na to muszą być zaplanowane środki.

Mamy też zaplanowane wniesienie udziałów do Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego po to, żeby stać się członkiem tego Funduszu, by prowadzący działalność gospodarczą na terenie gminy mogli pójść do tego Funduszu po pożyczkę na rozpoczęcie działalności gospodarczej. To zadanie rozpisane jest na dwa lata, czyli 50.000,-zł udziałów mamy mieć w roku bieżącym i 50.000,-zł w roku przyszłym.
Kolejnym wydatkiem budżetu są koszty administracji, czyli koszty utrzymania pracowników Urzędu Miejskiego, wyposażenia, utrzymania pomieszczeń, komputeryzacja. W tym dziale są też koszty promocji samorządu terytorialnego, które są ustalone na 30.000,-zł, koszty utrzymania Rady Miejskiej, czyli wartość diet, jakie należy wypłacić przez rok budżetowy radnym i inne koszty rzeczowe związane z prowadzeniem Rady i Biura Rady. W tym rozdziale są też koszty działalności Osiedli, mamy 10 Osiedli, one pozyskują środki w umownej kwocie 
w wysokości podatku od psa, zebranego w danym roku budżetowym. Zadanie to zostało powiązane z Samorządami po to, aby Samorządy Osiedli pomogły gminie wyegzekwować należny podatek od posiadania psa. Ponieważ gmina nie może zrezygnować z tego podatku, musi go pobierać, w związku z tym ten sposób umożliw pozyskanie tych dochodów. Nigdzie nie ma rejestrów, Weterynaria przy szczepieniu też nie ma takiego rejestru, więc każdy podatnik ma obowiązek, jednak nie każdy przestrzega. Tutaj też zaplanowana jest dopłata do Spółki Promocja Regionu Chojnickiego, w której mamy 37,5% udziałów, ponieważ współudziałowcem tej Spółki jest Starostwo Powiatowe, Gmina Chojnice i Konarzyny. Ponieważ Spółka w zasadzie nie generuje dochodów, w związku z tym my co roku udzielamy dopłaty, nie zwiększamy udziałów, tylko zwiększamy dopłatę po to, żeby sfinansować deficyt budżetowy, czyli stratę.
Kolejnym zadaniem gminy są zadania zlecone, nie należące do gminy i na te zadania otrzymujemy środki finansowe z budżetu państwa.

W dziale bezpieczeństwo publiczne w zasadzie tylko funkcjonuje Straż Miejska jako jednostka budżetowa i tutaj Straż też nie pozyskuje dochodów, bo nie prowadzi działalności gospodarczej, więc tylko są określone wydatki na utrzymanie i wynagrodzenia Strażników.

· Radny Andrzej Dolny – na biletach parkingowych wystawcą była Straż Miejska i jeśli ktoś jest wystawcą, to jak to się odnosi do dochodów.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kolejnym wydatkiem są dochody związane z poborem podatków i są tutaj zaplanowane wynagrodzenia inkasentów podatku od posiadania psów i opłaty targowej. Ponieważ opłatę targową gmina zleciła w drodze przetargu prowadzącym targowiska, oni otrzymują określoną wysokość przetargu wysokość tego inkasa i ono jest wydatkiem określonym właśnie w tym dziale.
Ponieważ gmina realizując swoje zadania nie zawsze posiada wystarczającą ilość dochodów 
i żeby te zadania zrealizować, nie rozciągać realizacji w czasie zaciąga kredyty. Kosztem kredytu są oczywiście odsetki, spłata kredytów i wysokość odsetek są tak zwaną obsługą długu gminy, co też musi być szczególnie w uchwale budżetowej uwidocznione i określone. Na rok 2007 obliczyłam, że będzie to kwota rzędu 1.680.000,-zł z tytułu kredytów już zaciągniętych 
i z tytułu kredytu, który w tym projekcie budżetu jest uwzględniony jako kredyt do zaciągnięcia.

Na różne nieprzewidziane wydatki, a w zasadzie na wydatki, które zostały określone 
w uchwale budżetowej, a być może, że zostały nieoszacowane, bo trudno na początku roku przewidzieć, że zrealizowanie określonego zadania będzie kosztowało taką a taką kwotę. 
W związku z tym jest stworzona rezerwa i ona może wynosić 1% wydatków ogółem, ona tutaj jest zaplanowana w trochę niższej kwocie, bo wydatki bieżące są tak znaczne, że rezerwy nie udało się utworzyć na wyższym poziomie.

W oświacie planujemy wydatki na utrzymanie szkół podstawowych, przedszkoli i gimnazjów. Doskonalenie zawodowe dotyczy również nauczycieli przedszkoli. Na utrzymanie szkół wydatkujemy znacznie więcej, niż przyznana subwencja oświatowa, w większości przypadków subwencja wystarczy na wynagrodzenia wraz z pochodnymi plus drobne wydatki rzeczowe. Jeżeli chcemy robić jakieś zadanie inwestycyjne, czyli remontować szkołę, gdzie koszt remontu jest znaczny, to jako gmina musimy do tego zadania dokładać. Podobnie jest również w przedszkolach, ponieważ też odpłatność nie w pełni pokrywa rzeczywiste koszty prowadzenia przedszkoli.
Do szkolnictwa należy też utrzymanie świetlic szkolnych, które są w dziale „Edukacyjna opieka wychowawcza” i jest tutaj kwota na utrzymanie świetlic szkolnych, są to w zasadzie tylko wynagrodzenia.

W ochronie zdrowia mamy zaplanowane wydatki na dotację dla Powiatu na zakup sprzętu dla Szpitala Specjalistycznego w Chojnicach w kwocie 26.000,-zł, ma to być na Oddział Neonatologii na sprzęt dla noworodków.

Przeciwdziałanie Alkoholizmowi i Narkomanii, tutaj zaplanowano oczywiście do wysokości środków, które pochodzą z wydanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu.
Mamy też tutaj zaplanowane środki na program specjalny ze środków funduszu Unii Europejskiej, gdzie część tej kwoty jest finansowana właśnie z tego funduszu, czyli jest pokazana po stronie dochodów.

W pomocy społecznej oprócz tych zadań zleconych, które były pokazane w dochodach, my do tych zadań dokładamy własne środki i w związku z tym po stronie wydatków są one złączone razem, nie są rozdzielane, w ewidencji oczywiście są, ponieważ my musimy robić odrębne sprawozdania z zadań zleconych i odrębne z zadań własnych oraz sprawozdania z całości zadań razem. W wydatkach pomocy społecznej mamy też wydatki na dodatki mieszkaniowe. Przez ileś lat te wydatki mieszkaniowe były dofinansowywane przez Urząd Wojewódzki w całości, od kilku ostatnich lat gmina w całości musi sama wypłacać. Dzięki prowadzonej takiej właściwej pracy, sprawdzaniu oświadczeń osób ubiegających się o przyznanie tego dodatku udało nam się tą kwotę obniżyć, niedawno kwota ta dochodziła do 4.000.000,-zł, teraz przy takiej dogłębnej ocenie rzeczywistej sytuacji wnioskujących udało nam się te środki ograniczyć.

Dokładamy własne środki do usług opiekuńczych, dokładamy do utrzymania administracji Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz sami prowadzimy Dom Dziennego Pobytu, 
z którego korzysta około 30 samotnych osób, które w ciągu dnia tam przychodzą, mają wyżywienie, które w części jest odpłatne w zależności od dochodów danej osoby. Również Dom Samotnego Mężczyzny utrzymujemy z własnych środków oraz Środowiskowy Dom Samopomocy, są tam osoby z upośledzeniem umysłowym, które mają nabyć umiejętności samoistnego funkcjonowania, czyli mechanicznie nauczyć się pewnych czynności, aby kiedyś mogli sami sobie pomóc.
W ramach polityki społecznej prowadzimy Żłobek Miejski, tutaj też są określone koszty utrzymania, oczywiście z uwzględnieniem odpłatności rodziców za wyżywienie i opłaty stałej, stawka odpłatności określana jest przez Radę Miejską.

Jeżeli chodzi o gospodarkę komunalną, to zadaniem gminy jest gospodarka ściekowa i ochrona wód, gdyby taka potrzeba zaistniała, to takie zadanie powinno być realizowane. Również oczyszczanie miasta i ulic, są to też znaczne kwoty, w tym jest między innymi odśnieżanie, zbieranie śmieci itd.

Zadaniem gminy jest utrzymanie zieleni, czyli nasadzenia, sprzątanie, ścinanie traw. Prowadzimy Schronisko dla Zwierząt, ogłosiliśmy przetarg na prowadzenie tego Schroniska i jest to kwota 150.000,-zł na utrzymanie tego Schroniska.
Jeżeli chodzi o oświetlenie ulic, jest to oświetlenie wszystkich ulic w mieście, czyli im więcej lamp, tym więcej prądu i więcej pieniędzy na zapłacenie. Tutaj koszty rosną wraz z ilością zadań inwestycyjnych dotyczących oświetlenia. Gmina około czterech lat temu przeprowadziła modernizację oświetlenia i wprowadziła energooszczędne świetlówki w zasadzie w całym mieście.

W pozostałej działalności gospodarki komunalnej prowadzimy tak zwane roboty publiczne 
i tutaj mamy wynagrodzenia z dofinansowania z Urzędu Pracy, a ci pracownicy sprzątają zieleńce, ulice, czyli mimo wszystko koszty oczyszczania miasta w ten sposób obniżamy. Tu są też realizowane zadania inwestycyjne związane z gospodarką, między innymi rewitalizacja szpitala jest umieszczona w tym dziale.

Kolejnym zadaniem gminy jest kultura, tutaj musimy mieć Bibliotekę, instytucje kultury, powinniśmy mieć ochronę zabytków i pozostałą działalność kulturalną. Dom Kultury mamy 
i jest to instytucja kultury, otrzymuje dotację, przy czym wypracowuje też własne dochody 
i z tego się utrzymuje. Miejska Biblioteka Publiczna jest również instytucją kultury, też od nas otrzymuje dotację, jednak w zasadzie nie ma innych źródeł dochodu, w związku z tym całość kosztów utrzymania i rozwoju musimy ponosić jako gmina ze środków przez siebie wypracowanych. W pojedynczych przypadkach otrzymujemy dotację z Ministerstwa Kultury na zakup książek, jednak te wysokości są niewielkie. W tej chwili koszty utrzymania Biblioteki będą większe w związku z przeniesieniem do nowych pomieszczeń, jest tam dużo większa powierzchnia i koszty przez to wyższe.
Jeżeli chodzi o ochronę zabytków, tutaj gmina ma obowiązek dotować ochronę zabytków, nie może jej realizować sama, chyba, że sama jest właścicielem zabytków, nie ma innej możliwości.

Również zadaniem gminy jest upowszechnianie sportu i w pozostałej działalności mamy zadania, które zlecamy do realizacji różnego rodzaju stowarzyszeniom działającym na terenie gminy, które w drodze konkursu ubiegają się o takie zadanie i otrzymują na to środki i to zadanie realizują, muszą to zrealizować zgodnie z przeznaczeniem i muszą się z tego rozliczyć. Jeżeli wydatkują środki niezgodnie z przeznaczeniem muszą zwrócić wraz z odsetkami, odsetkami tej chwili ustawa o finansach publicznych tak definitywnie określiła, w jaki sposób te dotacje winny być rozliczane i udzielane. Korzystamy wówczas z ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie, wolontariacie ramach tej ustawy tę działalność musimy prowadzić.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – dziękuję za szczegółowe i wyczerpujące omówienie dochodów i wydatków budżetowych. Jestem wielce ukontentowany, że ta koncepcja takie rekonesansu zapoznania z jednej strony, a drugiej strony jakby ukierunkowania się i bardziej o charakterze szkoleniowym była bardzo dobrym pomysłem z uwagi choćby na pytania, które już tutaj padły. Mieliśmy bardzo szczegółowe, daleko idące, o wielkim stopniu szczegółowości, z drugiej strony pytania o charakterze bardzo ogólnym, ale wymagające wyjaśnienia. Była mowa, iż Straż Miejska wystawia bilety parkingowe i rozumiem, że chodziło tutaj o to, jak to się ma do zmniejszenia kosztów funkcjonowania Straży Miejskiej i ja na przykładzie tego pytania chciałbym uzasadnić to nasze dzisiejsze szkolenie i zapoznanie się. Po to dzisiaj się spotykamy i rozmawiamy, żebyśmy przez te cztery lata zrozumieli, że my na Komisji możemy mówić o bardzo szczegółowych sprawach, ale generalnie powinniśmy się skupiać na tych znacznych wydatkach i dochodach, które możemy kształtować, ale w powiązaniu takim, że coś jest zapisane po stronie dochodów, a inny ono ma tytuł co najmniej w sensie nazewnictwa po stronie wydatków, czyli my cały czas musimy patrzeć na dochody miasta jakby na dwie strony, dochód i wydatek. Dobry przykład i dobre pytanie, właśnie opłaty parkingowe, a Straż Miejska. Wszystkie wpływy z opłat parkingowych zaplanowane są w jednej pozycji, która jest po stronie dochodów i zapisana jest w wysokości 400.000,-zł. Natomiast obojętnie ile by ona kosztowała to po stronie wydatków ona nie występuje, tylko występuje na przykład Straż Miejska, gdzie może nie wszystkie wydatki związane z parkometrami, z funkcjonowaniem opłat parkingowych, ale gro tych wydatków jest tam, bo na przykład utrzymanie czterech strażników, którzy byli jakby specjalnie swego czasu zatrudnieni, pewnie i konserwacja parkomatów itd.., nie ma takiego bezpośredniego przełożenia. Bazując na tym przykładzie opłat parkingowych można analizować w sensie takim, tutaj mamy dobry materiał poglądowy na koniec dlatego, że od bieżącego roku zmieniło się prowadzenie jakby pierwszej strony, gdzie nie ma odniesienia do wykonania roku 2005, przewidywanego wykonania 2006, tylko są suche zapisy i dopiero trzeba je analizować i też często na Komisji Budżetu zajmowaliśmy się omawianiem, bardziej wchodzeniem w szczegóły, dlaczego na przykład opłaty parkingowe nie wzrastały w ostatnim czasie w stosunku do roku poprzedniego i szukaliśmy uzasadnienia dlaczego? W potocznym mniemaniu parkingów płatnych mamy coraz więcej, jednak przy pewnych ulicach parkingi wypadły, np.ulica Młyńska była remontowana, a jest najbardziej jakby dochodową w sensie miejsca jednostkowego i w związku z tym pewne przychody mniejsze, czy też Młyńska oddana teraz już do eksploatacji, ale inny sposób parkowania też powoduje mniejsze przychody. Jeżeli chodzi o parkowanie, gdzie zapisaliśmy 430.000,-zł osobiście mam taką nadzieję, że te przychody w stosunku do tych założeń będą nieco większe po włączeniu parkingu przy ulicy Mickiewicza. Nic złego się nie stanie, jeżeli to wykonanie będzie lepsze, będzie można je uchwałą budżetową podwyższyć w trakcie roku.
Jeszcze lepsze jest pytanie o dochody własne, dochody sztywne, my czasami mówimy pieniądze znaczone, których nie można na nic innego wydać, z czego inwestujemy itd. Dochody budżetu gminy podzielić by można na dochody własne i dochody w postaci subwencji, czyli dochody, które gminie się należą z różnych tytułów. Generalnie przyjmuje się, że dochody własne opiewają w naszym przypadku to dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich  poborem, one stanowią 40% całego budżetu miasta i w zasadzie jeżeli chodzi o procent, to miały przez ostatnie lata tendencję wzrostową. W tym roku w prowizorium budżetowym 40% to dochody własne. W tych dochodach dwa tytuły są dominujące, są to udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, czyli to jest 36,1% podatków od osób fizycznych, które zbierają Urzędy Skarbowe, przekazują do budżetu państwa i Ministerstwo Finansów 36,1% redystrybuuje, czyli oddaje gminie od dochodów osób mieszkających, pracujących na terenie naszej gminy. To z jednej strony jest podatek własny, ale z drugiej strony my tu nie mamy wielkiego wpływu, jeżeli sprzyjamy działalności gospodarczej i tutaj coraz więcej ludzi pracuje, firmom się dobrze powodzi, to w jakiejś pośredniej mierze ten podatek może mieć tendencję wzrostową. Nie mamy natomiast wpływu na to, czy wskaźnik jest taki, czy inny, on jest określony.
Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa w ostatnich latach ten udział procentowy wzrastał dość dynamicznie, jednak trzeba wiedzieć, że kiedyś otrzymywaliśmy dotację na dodatki mieszkaniowe, teraz jest to zadanie własne, ale po to nam zwiększono procentowy udział, bo dodatki mieszkaniowe są naszym wydatkiem, dlatego zwiększono nam udział. Kiedyś dotacje otrzymywaliśmy na oświetlenie miasta, teraz nie otrzymujemy złotówki, ale co nieco kolejny raz podwyższono nam udział w podatku od dochodów osób fizycznych i prawnych po to, abyśmy sami zapłacili za oświetlenie w mieście. Na budżet miasta przerzucano pewne obowiązki, które do tej pory wykonywaliśmy, ale na nie otrzymywaliśmy środki, teraz ich nie otrzymujemy, za to zwiększono nam udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych. Czy to kompensuje, czy nie, to jest inna sprawa, najczęściej to nie kompensuje. Jak później przejdziemy do omawiania wskaźnika zadłużenia budżetu, wskaźnika spłat odsetek i rat od zaciągniętego kredytu, są to odpowiednie wskaźniki, gdzie one są bardziej korzystne wtedy, kiedy dochody budżetu są coraz większe. Nasz udział procentowy w dochodach budżetu państwa wzrastał za to, że część zadań gmina wykona sama, obarczano nas pewnymi obowiązkami.
Drugą zasadniczą grupą w dochodach własnych jest podatek od nieruchomości od osób prawnych i fizycznych, to jest tak naprawdę podatek, który my w pewnych granicach możemy kształtować swobodnie i tu nasza rola jest bardzo duża, możemy mniej, czy więcej. Ten podatek w dochodach własnych, jeżeli je przyjmiemy za 100, to stanowi 41% i jest to w całości dochód własny, czyli 16% całego budżetu miasta to dochody, które możemy kształtować, możemy podatek od nieruchomości zastosować stawkę minimalną, maksymalną, czy każdą inną między nimi. W Chojnicach podatek od nieruchomości dla osób prawnych i fizycznych, prowadzących działalność gospodarczą jest od roku 2001 na poziomie stałym 15,80 zł. To był nasz świadomy wybór i jest do tej pory, że zamroziliśmy tą stawkę, bo gdybyśmy zastosowali maksymalną, to po stronie tego podatku byłoby być może trochę ponad 8.000.000,-zł, jednak być może byłyby to w większości przychody „papierowe”, bo pogarszałoby działalność gospodarczą. Dochody własne możemy przeznaczyć na różne rzeczy, na inwestycje, na dotowanie szkolnictwa, kultury, na utrzymanie administracji, na diety radnych.
Natomiast pieniądze, które otrzymujemy w postaci dotacji, to muszą być precyzyjnie przeznaczone, zgodnie z celem ich przyznania i subwencje w zasadzie też. Na szkoły podstawowe, gimnazja i świetlice szkolne dopłacamy różnie w różnych latach, ale na pewno około 3.000.000,-zł rocznie z własnych środków. Subwencja oświatowa i dotacje na pomoc społeczną w znacznej mierze mają ściśle określone kierunki wydatkowania. Jednym z takich przykładów jest też inny tytuł dochodów i wydatków, których nie można na nic innego przeznaczyć, to są opłaty za sprzedaż alkoholu. Jest to po stronie planu 580.000,-zł, wokół takiej kwoty oscyluje dochód i tutaj nie można na nic innego wydać, jak tylko na wydatki związane z prowadzeniem działalności o charakterze profilaktycznym względnie inwestowania w substancję materialną z tym związaną.
Trzecie znaczące pozycje po stronie dochodów, to są różnego rodzaju dotacje związane i pozyskane na konkretne inwestycje. Tutaj też złotówka z tych dotacji nie może być przeznaczona na co innego. Jeżeli na renowację Bazylik otrzymujemy pewną kwotę, to ona musi być precyzyjnie rozliczona i wydatkowana tylko na to zadanie.

Mamy konkretny plan dochodów miasta i szczegółowy plan wydatków. Jeżeli wydatki są większe od dochodów miasta, to nie mogłyby być realizowane, bo automatycznie jest deficyt budżetowy i on musi być czymś pokryty, wydatki muszą być zbilansowane co do złotówki 
z dochodami. Jeżeli wydatki są większe, to mogą one być sfinansowane tylko w ten sposób, że albo wcześniej pozyskaliśmy jakieś środki, czy mamy pewność, że te środki pozyskamy 
z kontraktów i są one wówczas wpisane po stronie przychodów i wydatków lub też kredytem bankowym. Kredyt bankowy gmina posiada i mamy nadzieję, że cały czas będzie posiadała zdolność finansową, w związku z tym tą różnicę trzeba pokryć kredytem bankowym po to, żeby wydatki były zbilansowane z dochodami. To powoduje sytuację taką, że my musimy analizować ile do tej pory kredytu zaciągnęliśmy, ile w danym roku kalendarzowym musimy spłacić, ile zamierzamy zaciągnąć jeszcze kredytu, jakie było nasze zadłużenie na dzień 
1 stycznia i jakie będzie nasze hipotetyczne zadłużenie na dzień 31 grudnia. Tam się pojawia kwestia tego, jaka jest stopa zadłużenia, która nie może przekroczyć 60%, a w zasadzie nawet 50%, ale to są dalsze uwarunkowania jeżeli chodzi o to, jak wygląda zadłużenie budżetu państwa. Procent obsługi zadłużenia to maksymalny jest 15, a taki bezpieczny to do 12%.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wszystkie wydatki określone obejmują tak zwane wydatki bieżące i wydatki inwestycyjne. Do wydatków inwestycyjnych zawsze sporządzamy zestawienie, gdzie pokazujemy jak te zadania będziemy realizować. Jeżeli zadanie inwestycyjne kończy się i zaczyna w danym roku budżetowym, to jest ujęte w jednym załączniku. Jednak jest jeszcze jeden załącznik wydatków zadań wieloletnich, gdzie pokazujemy, że zadanie będzie realizowane przez jeden, dwa lub trzy lata i z jakimi kwotami, czyli jest określona kwota kosztorysowa całego zadania w rozbiciu na kolejne lata. W zasadzie są to zadania o wysokich kosztach realizacji i jest niemożliwością, żeby gmina w ciągu jednego roku mogła wszystkie zadania o tak wysokiej wartości zrealizować. Gminy w tej chwili są tak zadłużone, że nie mogą zaciągać zbyt wysokich kredytów, na pewno mogą się zadłużyć do 60%, jednak limit obsługi zadłużenia jest najważniejszy, maksymalnie można 15, ale jest takie niebezpieczeństwo, że w każdym momencie w zależności od tego, jak ukształtuje się deficyt Skarbu Państwa, gmina musi mieć pewne bezpieczeństwo, aby się nie znalazła w takiej sytuacji, że przekroczy wskaźnik dopuszczalny 15%. Jeżeli Skarb Państwa zadłuży się o określoną kwotę, to my jako samorządy możemy mieć wskaźnik obsługi zadłużenia tylko 12%. W tej chwili zaciągamy takie kredyty, których termin spłaty rozkładamy na 10 lat.
Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli mamy budżet 76.000.000,-zł po stronie dochodów, to maksymalnie moglibyśmy być zadłużeni na kwotę nie większą jak 45.600.000,-zł, to jest to 60%. Jeżeli nasze dochody moglibyśmy tak podnieść, że mielibyśmy po stronie dochodów 100.000.000,-zł, to można mieć zadłużenie 60.000.000,-zł. Tego wskaźnika nie można przekroczyć.
Ten drugi procent, czyli procent spłat, nie może przekroczyć 15%, jednak sygnałem bezpieczeństwa jest 12%. Zaciągając kredyty w różnych okresach na różne zadania jest coś takiego, że należy spłacać w różnym stopniu raty kapitałowe i należy spłacać odsetki. Suma spłat rat kapitałowych i odsetek w danym roku nie może być większa jak 15% dochodów budżetu miasta, czyli jeżeli nasze dochody to kwota 76.000.000,-zł, to nie możemy zaplanować sobie, że spłacimy więcej, jak 11.400.000,-zł.

W naszym przypadku na koniec roku 2007 planowany wskaźnik zadłużenia będzie 42,49%, on może być trochę inny, bo mogą zmienić się przychody, może planowana wielkość kredytów będzie trochę wyższa. Powinniśmy jako Komisja Budżetu zwracać uwagę, żeby ten wskaźnik był w granicach 45-46% maksymalnie. Natomiast ten drugi wskaźnik, który jest dopuszczalny maksymalnie 15%, my będziemy mieli na koniec roku trochę ponad 4,5%, czyli w stosunku do ustawowych możliwości jest duży „luz”, ale to wynika także i z tego, że kredyt bierze się na długi okres czasu i to powoduje spłaszczenie rat kapitałowych.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kredyt bankowy nie jest dochodem, dlatego jest załącznik przychody i rozchody budżetu i są tu pokazane źródła sfinansowania różnicy między wyższymi wydatkami a niższymi dochodami.

Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne, są pokazane stosowne załączniki, one mają określone źródła finansowania, kto będzie zadanie realizował i w jakim okresie będzie realizowane.

Ustawa o finansach publicznych mówi, że uchwała budżetowa musi też zawierać wydatki na programy unijne, stosowny załącznik również jest pokazany.
Uchwała zawiera również inne załączniki, one są wymagane ustawą o finansach publicznych, gdzie wszystko wyraźnie musi być pokazane komu i jakie dotacje gmina udziela i jakie zadania będzie realizować. Gmina dysponuje również funduszem celowym, jest to Gminny Fundusz Ochrony Środowiska. Ten Fundusz tworzy się poprzez odpisy jakie otrzymujemy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i pewnym wskaźnikiem rozliczeniowym my planujemy, jakie środki na ten Fundusz wpłyną. Środki te można wydatkować tylko na cele ochrony środowiska ściśle określone w ustawie o ochronie środowiska i ten plan dochodów 
i wydatków też jest określany przez Radę Miejską.

· Radny Michał Karpiak – mam pytanie, czy przewidywany jest jakiś ruch w dietach radnych, czy to ma tutaj jakieś odbicie? Diety w tej chwili nie są wysokie, to nie jest tylko moje pytanie, również innych, ja je tylko wysławiam.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego nie wiem, w budżecie kwota jest określona 
w wysokości takiej, jak dotychczas. Kwota jest waloryzowana o kwotę wzrostu najniższego wynagrodzenia.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jako Komisja Budżetu na pewno z takim wnioskiem występować nie będziemy, możemy dyskutować, tutaj wszystkie pytania mogą paść.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o kolejne posiedzenie Komisji, to jestem po rozmowie z Burmistrzem Miasta, ma to być pierwsza publiczna prezentacja projektu budżetu właśnie na Komisji Budżetu, są również zaproszone media. Dlatego proponuję kolejne posiedzenie w piątek 19 stycznia br. o godzinie 1000.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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