PAGE  
7

Or.0063-2-2/07
P r o t o k ó ł  Nr 2/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
19 stycznia 2007r. w godz. od 1000 do 1120.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Kazimierz Jaruszewski

3) p.Bogdan Kuffel

4) p.Michał Karpiak

5) p.Ludomiła Paczkowska

6) p.Andrzej Dolny

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Marcin Wenta

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta

3) p.Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

5) p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego

6) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

7) Przedstawiciele mediów.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji, zaproszonych gości, media i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu budżetu na rok 2007.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodniczący Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy wstępnie zapoznała się już z prowizorium budżetowym, tym bardziej, że 2/3 członków Komisji to osoby, które po raz pierwszy są radnymi i po raz pierwszy pracują w tej Komisji, dlatego niezbędne było spotkanie, które potraktowaliśmy bardziej jako szkolenie, instruktaż w zakresie budżetu, jego konstrukcji, wielkości i ważności poszczególnych wpływów, wydatków i spraw z tym związanych. Z uwagi na to, że doprecyzowanie budżetu będzie miało miejsce niemal do samej sesji budżetowej, która odbędzie się w miesiącu lutym i głównym twórcą i „budowniczym” budżetu jest Burmistrz Miasta, dlatego dzisiejsze spotkanie, jakby oficjalne otwarcie głównych propozycji budżetowych na bieżący rok i nie tylko ma miejsce w dniu dzisiejszym, dlatego, że od tego momentu nasza Komisja będzie już pracowała nad coraz bardziej uszczegółowionymi propozycjami i zamierzeniami.
Burmistrz Arseniusz Finster – taka wstępna refleksja, nad budżetem najbardziej napracowała się Pani Skarbnik. Moja rola polegała na tym, żeby wyznaczyć kierunki wspólnie z Wydziałem Integracji Europejskiej, Wydziałem BI, Wydziałem Gospodarowania Przestrzenią wyznaczyć kierunki inwestycyjne. Ten budżet jest budżetem szczególnym, bo to jest budżet otwarcia. Posiada on w sobie bardzo ważne dokumenty takie jak wieloletni plan inwestycyjny i prognozę długu publicznego. Ja poprosiłem Panią Skarbnik, abyście Państwo dzisiaj otrzymali cztery części tego budżetu – 
w załączeniu, czyli uchwałę budżetową, w której określa się dochody, wydatki i inne elementy pieniężne budżetu. Dostaliście też Państwo program inwestycyjny miasta na rok 2007, również wieloletni program inwestycyjny i prognozę długu publicznego. Te cztery dokumenty, czyli budżet, wpi, inwestycje i prognoza długu publicznego są dokumentami bazowymi do nowelizacji strategii rozwoju miasta Chojnice, do przyjęcia programu rozwoju Chojnic do roku 2010, nad którym będziemy debatować po przyjęciu budżetu.

Budżet otwarcia, a o tym zawsze wiemy, jest budżetem szczególnym i w naszym budżecie dochody będą wynosiły, oczywiście to jest projekt i Komisja może wiele wnieść do tego budżetu, ja zgłaszam swoją otwartość, dyspozycyjność, będę ten budżet konsultował nie tylko z Komisjami, ale również z ugrupowaniami, będę się umawiał z Wyborczym Forum Samorządowym, z Chrześcijańskim Ruchem Samorządowym i z innymi ugrupowaniami. Projektowane dochody to jest 85.942.000,-zł, będę kwoty podawał w zaokrągleniu do tysiąca, wydatki 87.703.000,-zł, czyli jest mały deficyt w wysokości 1.761.000,-zł. Źródła finansowania deficytu są pokazane, natomiast chciałbym zwrócić uwagę już na samym wstępie, że zadania inwestycyjne w roku 2007 wynoszą aż 16.597.000,-zł i stanowią 19% wydatków budżetowych. 19% w pierwszym roku kadencji to dużo porównując chociażby ten nasz pierwszy rok do roku z poprzedniej kadencji, czy nawet osiem lat temu.
Jeżeli chodzi o finansowanie zadań, czyli oświata, pomoc społeczna, administracja, zadania zlecone i powierzone to zdaniem autorów tego budżetu zapewniamy poprzez taki projekt środków pełne finansowanie naszych zadań, również w zmienionej formule, jak chociażby w stosunku do Wszechnicy Chojnickiej, czyli do nowych obiektów Biblioteki, jak chociażby zapewniając odpowiednie środki Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej, który przeprowadza się już do nowej siedziby, a koszty utrzymania tej siedziby wzrosną, zapewniamy również środki do chojnickich przedszkoli, żłobka, oświaty. Oczywiście to, co dzisiaj przedstawiamy, to Państwo będziecie bardzo szczegółowo analizować i Pani Skarbnik będzie na pewno pokazywała wydatki w roku poprzednim, bo będą pytania o procent wzrostu. Ja deklaruję, materiały muszą wyjść do radnych 26 stycznia, 9 lutego jest sesja, do 26 stycznia przygotuję prezentację medialną budżetu taką, abyśmy mogli porównywać wydatki w poszczególnych działach w stosunku do roku 2006 i poprzednich lat, aby każdy mógł zobaczyć jak wyglądają poszczególne wzrosty.

Jeżeli chodzi o pierwszą część, czyli uchwała, ja uważam, że jest to bardzo optymistyczny budżet, chociaż wydatki spadają o około 20.000.000,-zł w stosunku do budżetu roku 2006, ale pamiętajmy, że budżet roku 2006 to był ostatni budżet wydatkowania wielkich pieniędzy unijnych. unijnych roku 2006 skończyły się pieniądze unijne i w tej chwili jesteśmy przed aplikacjami na lata 2007-2013, te aplikacje będą pootwierane jesienią bieżącego roku, już w budżecie roku 2008 mamy szansę, jeżeli się dobrze przygotujemy, to będzie wymagało wielkiej pracy od nas, odbudować budżet Chojnic na ponad 100.000.000,-zł.
Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne, to pragnę podkreślić, że są to zadania kontynuowane i są zadania nowe. Nowe zadanie to pomoc finansowa na modernizację dróg powiatowych, w uzgodnieniu ze Starostwem Powiatowym chcielibyśmy w tym roku wydatkować 20.000,-zł, udzielić pomocy publicznej Starostwu, natomiast potem w kolejnym dokumencie, czyli w wpi jest zapis, że co roku chcemy po 200.000,-zł przekazywać na modernizację i remonty dróg. Mówimy o dwóch węzłach, czyli Derdowskiego-Kilińskiego-Wysoka-Zielona-Mickiewicza wraz z ulicami oraz Dworcowa-Piłsudskiego-Warszawska-Świętopełka wraz z ulicami.

Budowa ulicy Karnowskiego to sprawa kontynuowana, Wybickiego, Weilanda, Lelewela sprawa kontynuowana, Makowskiego, Sienkiewicza też sprawa kontynuowana. 
Kolejny temat to modernizacja ulicy Książąt Pomorskich, Filomatów, Jana Pawła II, już widać kwotę, czyli 6.308.000,-zł jest łączna wartość zadania, a roku 2007 chcemy wydać 147.000,-zł i od razu mówię, że to zadanie nie wystartuje w roku 2007, w tym roku będą musiały trwać prace przygotowawcze, ale w wpi widać już start tej inwestycji.
W roku 2007 chcielibyśmy zbudować ulicę Dębową, dlatego, że ulica Jarzębinowa jest równoległa do ulicy Bytomskiej, poprzeczną jest ulica Leśna i odcinek Dębowej jest też poprzeczny i ładna pętla dróg utwardzonych by nam powstała na tym Osiedlu. Mamy dokumentację, mamy pozwolenie na budowę, wartość kosztorysowa tego zadania jest pokazana w programie.

Dalej, budowa chodnika ulica Bankowa, Grunwaldzka, to się nazywa budowa chodnika, proszę popatrzeć na wartość 200.000,-zł, to jest układ komunikacyjny wokół Szkoły Muzycznej, a to jest zadanie, które realizujemy wspólnie z Ministerstwem Kultury, budynek jest odremontowany, wymienione są okna, elewacja, część naszych pracy wykonana i chcemy je zakończyć.
Parking przy targowisku ulica Młodzieżowa to kwota 230.000,-zł i chcielibyśmy w roku 2007 wykonać dokumentację projektową.

Kolejne zadanie to modernizacja ulic w mieście Chojnice to kwota aż 1.350.000,-zł i są proponowane następujące ulice: ulica Pietruszkowa, gdzie jest gazociąg i wszystkie uzbrojenia, ulica Zaborska, ulica Jeziorna, powiększenie parkingu przy Książąt Pomorskich, następnie ulica Kasztanowa, ulica Broniewskiego, ulica Młyńska – drugi etap, ale nie tak, jak w pierwszym etapie, tylko chcielibyśmy się skupić na wymianie oświetlenia, skablowanie linii nn i wymianie chodników, nawierzchnię jezdni chcemy zostawić, bo trzy lata temu była robiona nakładka. Uważam, że niegospodarnością byłoby zrywanie tej nowej nakładki, która dobrze się spisuje, odwodnienie jest i na siłę montowanie tam granitu, na to jest czas i można to zrobić za kilka lat.
Budowa parkingu przy ulicy Wiśniowej – wstępnie kosztorysujemy na 236.000,-zł. Jest to parking, który będzie zlokalizowany przy Osiedlu i przy Kościele, to nie jest parking, podkreślam to bardzo głośno i wymownie, dla tylko i wyłącznie Kościoła, jest to parking publiczny, ponieważ z dawnych działek „Energetyka” powstaje osiedle i my na tym osiedlu nie mamy żadnego zbiorczego parkingu, czyli będzie to parking publiczny, którego z jednej strony będzie sąsiadem Kościół, a z drugiej strony sąsiadem będzie osiedle. W tym roku chcemy opracować dokumentację, natomiast w roku przyszłym chcemy ten parking zbudować.

Kolejny temat to budowa 25 ulic osiedlowych, czy będzie ich 25, czy 29, czy 18, to Państwo o tym zadecydujecie, jest przygotowana multimedialna prezentacja stanu dróg gruntowych w mieście Chojnice, ta prezentacja przejdzie przez Komisję Gospodarki Komunalnej, następnie do Komisji Budżetu i w debacie publicznej będziemy te ulice wyznaczać. Jak je wyznaczymy, to pokazujemy, że mamy środki już na projekt. Te 800.000,-zł, które są tutaj wpisane, to są koszty projektów, mniej więcej jedna ulica około 40.000,-zł będzie kosztował projekt. Nie ma tutaj pokazanych pieniędzy na realizację tych ulic, to jest problem, który musimy rozwiązać, albo będą to dochody własne, albo będzie to kredyt, albo będzie to wsparcie unijne lub inne.
Następnie przebudowa drogi 22 w granicach miasta, dalej pracujemy nad dokumentacją i są potrzebne środki finansowe.

Poprawa dostępności komunikacyjnej strefy przemysłowej Składowa, Zakładowa jak widać łączne nakłady to ponad 10.700.000,-zł, ale tutaj pokazujemy finansowanie unijne już. Gdybyśmy dostali pieniądze unijne na ten temat, to wydatkowalibyśmy 2.700.000,-zł, ale mamy tutaj partnerów, bo dopisaliśmy ulicę Lichnowską dlatego, iż strefa przemysłowa nie może być oderwana, wyremontujemy ulicę Składową, Zakładową i Przemysłową i co dalej? Samochody z tej strefy muszą dojechać do węzła Chojnaty, to tego węzła dojeżdżają przez ulicę Lichnowską, dlatego wpisaliśmy modernizację Lichnowskiej. Partnerem ma być Starostwo, Gmina i miasto Chojnice beneficjentem. Będziemy również szukali partnerów w zakładach pracy, ponieważ mają powstać parkingi dla ich pracowników. Nawet śladowe, kilkuprocentowe dotacje z zakładów pracy do budowy tych parkingów, moim zdaniem, byłyby nie tylko znaczącą pomocą dla miasta Chojnice, ile partnerstwem, które będzie nam potrzebne w aplikowaniu o środki.
Kolejny temat to zakup nieruchomości, jest tutaj drobna kwota 100.000,-zł, Pan Dyrektor Marczewski wyjaśni, co chcemy za to kupić. To są na ogół pieniądze na wykupy dróg, gdzie na przykład mamy już ulicę i chodnik, ale nie jesteśmy właścicielami gruntu.
Dalej, budowa 30-rodzinnego mieszkalnego budynku socjalnego kwota 2.400.000,-zł, w tym roku chcemy wykonać dokumentację tego budynku i rozpocząć jego budowę w roku 2008. Cykl budowy takiego obiektu to jest jeden rok, czyli w perspektywie końca roku 2008, najdalej wiosna 2009 taki 30-rodzinny obiekt mamy. W tej chwili w mieście jest 30 właśnie wniosków o przydział lokali socjalnych, do tego czasu będzie pewnie znacznie więcej, dlatego będzie to cykl zamknięty. Nie budujemy kolejnego obiektu w ramach ChTBS, finansowanie niestety jest coraz gorsze, gdyby budować kolejny 24-rodzinny budynek TBS musielibyśmy dołożyć 600.000,-zł z budżetu miasta, to jest bez sensu, tym bardziej, że w mieście rozwija się działalność związana z zabudową deweloperską, 
a my powinniśmy się skupić na budowie mieszkań socjalnych i mam nadzieję, iż radni poprą takie rozwiązanie.

Pomorski Fundusz Pożyczkowy to jest realizacja wniosku, który był.

Sprzęt komputerowy dla Urzędu Miasta kwota 100.000,-zł to sprzęt różny, peryferyjny, rozmawiamy o oprogramowaniu do przestrzennej wizualizacji obiektowej dla Architekta Miejskiego, to jest potrzebne, bo żeby coś pokazać, żeby stworzyć dobrą koncepcję, z którą wygramy aplikacje, trzeba ją tworzyć nie na płaszczyźnie, tylko w przestrzeni.
Kolejna sprawa, wykonanie ocieplenia budynku Gimnazjum Nr 1, to jest nasza największa szkoła, która ma w tej chwili wyremontowany dach i ocieplony, natomiast jeżeli chodzi o koszty ciepła, które my świadczymy, są olbrzymie i chcielibyśmy tą małą kwotą tutaj na razie uzupełnić dokumentację i już w następnym roku wydatkować ponad 2.000.000,-zł na termomodernizację tego obiektu.

Aparatura medyczna dla oddziału Szpitala Specjalistycznego w Chojnicach kwota 26.000,-zł, jest to realizacja wniosku Rady Miejskiej.

Oświetlenie Towarowej, ulica ta to bardzo szeroka arteria, która pełni różne funkcje, a nie ma tam lamp, dlatego chcemy je w roku bieżącym zamontować.

Monitoring i oświetlenie obiektów w strefie Starego Miasta to jest problem dotyczący ulicy Kościuszki, Myśliboja, Placu Kościelnego, Gimnazjalnej. Chcemy zamontować monitoring i podświetlenie Bazyliki, jest to kontynuacja już projektu rozpoczętego.

Pojawia się temat rewitalizacji zdegradowanych obiektów, to są jeszcze szczątkowe końcowe faktury.

Przebudowa budynku dworca kolejowego i otoczenia w Chojnicach, ponad 4-milionowy temat, 
w tym roku chcielibyśmy wydatkować 100.000,-zł licząc na refundację 75%, mówię tutaj o dokumentacji. Cały temat wymaga jeszcze negocjacji z zakładem nieruchomości, mielibyśmy być pierwszym miastem w województwie pomorskim, które przejmie dworzec i będzie remontować.
Kaszubski Pierścień to jest temat związany z Basztą, temat ze znakiem zapytania, on jest wpisany, aby pokazać montaż finansowy, 1.200.000,-zł z Unii Europejskiej, 320.000,-zł naszych pieniędzy, na ten rok dokumentacja. Powstałaby Baszta, która byłaby zapleczem przede wszystkim dla artystów, dzieci i młodzieży występujących w Fosie, dzisiaj nie ma się tam gdzie przebrać, nie ma gdzie załatwić potrzeb fizjologicznych itd.

Rewitalizacja budynków i otoczenia byłego młyna w Chojnicach, żeby się do tego tematu przygotować, to jest prawie za 10.000.000,-zł, trzeba wykonać dokumentację i zakupić budynek. Tutaj pokazujemy 800.000,-zł, które moglibyśmy wydatkować w roku bieżącym, jeżeli wejdziemy na aplikację 600.000,-zł byłoby zwrotu, czyli ten zakup budynku byłby nam rekompensowany w około 75%. Co się stanie, jeżeli z syndykiem Masy Upadłościowej wynegocjujemy zakup tego budynku, a poniesiemy porażkę w aplikowaniu? To nie będzie kryzys, ponieważ na pewno kupimy taniej, niż w tej chwili, w tym kolejnym przetargu Syndyk chciałby to nam zaproponować i zawsze jest możliwość sprzedaży.
Modernizacja budynku Domu Kultury, nie można pominąć w kolejnej kadencji Domu Kultury, który został zbudowany wiele lat temu. Pokazujemy kwotę 570.000,-zł w tym układzie, kwotę dalece niewystarczającą, bo nawet gdyby powstało centrum  kultury i promocji w obiektach młyna, to funkcja na pewno tego obiektu obecnego byłaby teatralna z elementami kina, więc trzeba dokonać termomodernizacji, wymienić siedzenia, wyremontować salę, nagłośnienie, ale ośmielam się wpisać taką kwotę, bo nie ma projektu. Wykonamy projekt, będzie kosztorys i będziemy tą kwotę nowelizować.

Restauracja obiektów dziedzictwa kulturowego w Chojnicach Bazylika Mniejsza z otoczeniem to jest temat kontynuowany, który zakończymy w przyszłym roku.
Budowa przystani dla jachtów – zakończymy temat w roku bieżącym.

Rozbudowa miejskiego stadionu – zakończymy temat w tym roku.

Park Wodny zwiększenie udziałów są to środki na remont hali widowiskowo-sportowej, temat zamkniemy w tym roku.

Zakup jachtu żaglowego dla celów szkoleniowych to jest realizacja wniosku Rady Miejskiej poprzedniej kadencji. Pragnę podkreślić, że to 47.000,-zł to nie jest zakup, ten jacht tyle nie kosztuje, jego wartość będzie ponad 100.000,-zł, tam jest wkładana praca tych, którzy ten temat realizują.

Z Funduszu Ochrony Środowiska będziemy dalej budować kolektor deszczowy na Osiedlu Kolejarz, problem podnoszony przez mieszkańców od wielu lat.

Kolejny dokument, który przedkładamy, to są limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne. Zadania inwestycyjne odkładają się wprost na budżecie. Ja proponuję, żebyście Państwo permanentnie te zadania przefiltrowali i nas przez nie przeczołgali. Natomiast limity wydatków na wpi to jest temat, który otworzymy po sesji budżetowej, ale musi być związek, koniunkcja inwestycji z wpi, a w wpi jest po prostu więcej tematów i prosiłbym, żebyście Państwo z tą problematyką się zapoznali.

Jeżeli chodzi o zadłużenie Gminy Miejskiej Chojnice na początek i koniec roku 2007, to na koniec roku 2006 zadłużenie wynosi 33% i po analizie dochodów jest tendencja spadkowa, roczny wskaźnik spłat kształtuje się na poziomie 5,1%. Gminy mogą się w Polsce zadłużać do 60% dochodów budżetowych, roczny wskaźnik spłat do 15%. Umawialiśmy się z Komisją Budżetu i umowa nie została zerwana, bo zmieściliśmy się w tych przedziałach, które określił Pan Przewodniczący Komisji Budżetu. Gdyby wykonać nasz budżet, który prezentujemy, to zadłużenie na koniec roku będzie wynosiło 37,6% przy wskaźniku rocznych spłat 4,07%. Myślę, że to są optymistyczne informacje, które przekazujemy, bo nie ma tutaj jakiejś asekuracji z jednej strony, a z drugiej strony nie ma sytuacji takiej, żebym prezentował budżet, który zakończy się przy końcu roku ponad 50-procentowym zadłużeniem miasta Chojnice. Pani Skarbnik podkreśla wielokrotnie w debatach ze mną, z wiceburmistrzami, że ważniejszy jest ten drugi wskaźnik, wskaźnik rocznych spłat i proszę popatrzeć, że my w tym roku spłacamy ponad 4.000.000,-zł pomimo takich inwestycji, jest 19% inwestycji, a taką wysoką kwotę spłacamy z tego budżetu kredytów i pożyczek zaciągniętych 
w poprzednich latach. Czyli nie jest tak, że miasto Chojnice się zadłuża na kolejne inwestycje nie spłacając, odkładając na przyszłość zadłużenie. My spłacamy dużą kwotę i zaciągamy też nowe pożyczki na finansowanie deficytu i inwestycji, które są już w toku.
Chciałbym poprosić, aby moja wypowiedź nie była źle odebrana, ale muszę powiedzieć. Moim zdaniem jest pięć źródeł finansowania rozwoju Chojnic. 
Pierwsze źródło, to najprostsze, to są dochody własne i środki z progresji wpływów budżetowych. Ja zakładam i chcę zaproponować, żebyśmy w Chojnicach przez kolejną kadencję nie podnosili podatków, tych, które dotyczą przedsiębiorców. Ja uważam, że powinniśmy patrzeć na progresję związaną z rozwojem społeczno-gospodarczym, ze zwiększaniem się ilości podmiotów, ich powierzchni, udziałem PIT-u i CIT-u w dochodach naszego budżetu. Niechciałbym przez kolejne cztery lata podnosić podatku i jestem przekonany, że Państwo podobnie na to będziecie patrzeć.
Drugie źródło, nad którym czeka nas wielka praca, to jest optymalizacja i uelastycznienie naszego budżetu. Ja wiem, że te słowa niewiele znaczą w tej chwili, ale spróbuję to wyjaśnić. W naszym budżecie jest dużo wydatków sztywnych. My musimy uplastycznić nasz budżet, tak, żebyśmy mogli reagować na sukcesy i porażki, bo my osiągniemy sukcesy i osiągniemy porażki starając się 
o pieniądze unijne. My nie możemy zakładać samych sukcesów i samych porażek. Dlatego pewne dziedziny życia społecznego trzeba będzie przeanalizować i najprawdopodobniej zreformować. Jakie to są dziedziny? Po pierwsze to są dotacje, które przekazujemy na różne działalności społeczne, od Miejskiej Komunikacji Autobusowej poprzez Żłobek, Przedszkola, to, co dokładamy do subwencji oświatowej, to, co wydajemy na administrację itd. Czyli po zatwierdzeniu tego budżetu trzeba dokonać przeglądu, analizy wydatków i trzeba zapowiedzieć reformy finansów miasta, bo nie można żyć tylko ze wzrostu gospodarczego, trzeba też popatrzeć troszeczkę w przyszłość.
Dalej, źródło, które wysycha, to są dochody ze sprzedaży majątku. Już 17-rok funkcjonują samorządy III RP i tych dochodów jest coraz mniej. Ale jak widać w budżecie, jest to ciągle źródło naszych dochodów, w tym roku mamy kilka nieruchomości, które jako miasto będziemy chcieli sprzedać, na przykład tereny uzyskane od PKP w ramach zobowiązań podatkowych. Z drugiej strony przejęliśmy Dom Kultury „Kolejarz”, z którym teraz zostaliśmy, bo czekamy na nasz ewentualny sukces w kwestii centrum kultury i promocji. Czyli trzeba popracować nad całym systemem opieki społecznej i znaleźć partnerów, bo ja w tej chwili nie wiem naprawdę, czy mamy ten budynek trzymać i projektować tam funkcje społeczne, czy mamy go sprzedać. Również zgłasza się Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, które jest zainteresowane tym obiektem.

Czwarte źródło, to, które dla nas jak najbardziej pożądane, to są bezzwrotne dotacje, to, w czym osiągnęliśmy sukces, czyli Unia Europejska, Eko-fundusz, częściowe umorzenia z Wojewódzkiego Funduszu, z Narodowego Funduszu, pojawiają się nowe źródła.

Ostatnie źródło, to są kredyty i pożyczki. My podobnie, jak w poprzedniej kadencji, musimy sobie ustalić. Mamy budżet, mamy inwestycje, mamy wpi. Ja chciałbym, żeby Komisja Budżetu dała mi pewne wytyczne, oczywiście w dyskusji ze mną, jakie może być zadłużenie do końca roku 2010 
i jakie powinny być roczne wielkości spłat. Musimy pamiętać o tym, że my kończymy kadencję 
w roku 2010, ale jeszcze będą trzy lata unijnego finansowania. Tylko proszę pamiętać o tym, że nikt już nie będzie dzielił tych pieniędzy w roku 2010, one wszystkie już będą podzielone. Za cztery lata będzie dziwna kadencja, bo to będzie kadencja, kiedy nowy Burmistrz, nowa Rada, nowa Komisja usiądą i będą tylko kontynuować zadania, które już będą rozpoczęte w naszej kadencji. Tak to będzie najprawdopodobniej wyglądać.
Z mojej strony tyle, zgłaszam dyspozycyjność udziału w obradach Komisji, dziękuję mediom, że zechciały chwilę posłuchać. Dałem materiały wstępne, w prezentacji multimedialnej postaramy się to wszystko rozwinąć, dzisiaj przez Komisję będzie przesłuchiwana Pani Skarbnik, a ja może za tydzień, jak będzie wola Komisji. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – dziękuję Burmistrzowi za zapoznanie z nowymi propozycjami, dziękuję też mediom za udział i proszę Panią Skarbnik o zapoznanie z głównymi zmianami, przede wszystkim na ten moment po stronie dochodów, bo widać, że mamy różnicę w dochodach ponad 9.000.000,-zł i dlatego chciałbym, żebyśmy dotknęli tego tematu, bo jak powiedziałem na wstępie z zasadami konstrukcji budżetu, głównymi wpływami itd. Jesteśmy wszyscy zaznajomieni, chodzi o to, aby Pani Skarbnik wyjaśniła jakie główne zmiany są po stronie dochodów.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zmiana dochodów dotyczy między innymi w części realizacji zadań inwestycyjnych. inwestycyjnych projekcie zadań inwestycyjnych została uwzględniona ulica Przemysłowa we współpracy ze Starostwem i Starostwem związku z tym przewidzieliśmy dopłatę przez Starostwo kwoty 15.000,-zł na opracowanie dokumentacji, ponieważ ulica Przemysłowa jest drogą powiatową, a nie gminną, nie jest to nasze zadanie i dlatego Powiat będzie to w tej części finansował.
Do dochodów ze sprzedaży nieruchomości z 1.500.000,-zł zwiększyliśmy na kwotę 3.917.000,-zł, czyli tutaj musimy znaleźć jakieś nieruchomości, które będzie można zbyć.

Są drobne poprawki w dochodach z tytułu prowizji za świadczenie usług świadczeń rodzinnych 
i usług opiekuńczych.

Podatek dochodowy od osób fizycznych, w pierwszej wersji założyliśmy wpływy w wysokości 15.300.000,-zł. Ponieważ wykonanie tego podatku za rok 2006 jest wyższy od planu na rok 2006 można domniemać, że w przyszłym roku plan założony przez Ministerstwo Finansów zostanie również zrealizowany i tutaj można było dołożyć 1.200.000,-zł, czyli dochody nie będą wynosiły 15.300.000,-zł, tylko 16.500.000,-zł.
Z usług opiekuńczych zwiększyliśmy dochody o kwotę 15.200,-zł, z płatności w Domu Dziennego Pobytu 4.000,-zł, bo rzeczywiste wykonanie za rok 2006 jest wyższe. Nie mamy jeszcze decyzji, ale wprowadziliśmy dotacje na stypendia, gdzie decyzja do wypłaty prawdopodobniej będzie później i jest kwota 200.000,-zł, nie wiem, jakie będzie rzeczywiste, myślę, iż będzie to rzędu roku 2006, czyli około 330.000,-zł.
Bardzo dużą kwotę wprowadzają nam dwa zadania inwestycyjne, czyli stary szpital i Bazylika. 
W roku 2006 nie dostaliśmy wszystkich środków unijnych, które w budżecie planowaliśmy 
i w związku z tym ta wpłata nastąpi w roku 2007 i na szpital otrzymamy kwotę 3.790.000,-zł, 
z tego należy spłacić pożyczkę do Banku Gospodarstwa Krajowego w kwocie 3.570.000,-zł. Ponadto otrzymamy dochody 10% z Ministerstwa Gospodarki, które przychodzą wraz ze środkami unijnymi. Podobnie jest z Bazyliką, tutaj zakładaliśmy, że zaawansowanie robót będzie większe w roku 2006, jednak przeniosło się na rok 2007, przede wszystkim nie wpłynęły środki z Unii, jest to kwota za rok 2006 w wysokości 2.343.000,-zł środków unijnych. Są też środki, które musi nam przekazać Parafia na Bazylikę, w roku 2006 nic nie dała i w roku bieżącym jest to kwota 424.400,-zł 
i również Minister Gospodarki te 10% tych kwot zaplanowanych na rok 2007 i z roku 2006 kwota 327.000,-zł.
Niewielki wzrost wykazują też dotacje na stadion, mieliśmy 1.122.000,-zł zaplanowane, jednak będzie 1.212.000,-zł.

Założyliśmy też wzrost dochodów na utrzymanie Biblioteki, która została zlecona przez Starostwo. W planie mieliśmy założoną kwotę 20.000,-zł, jednak wstępne uzgodnienia są na 50.000,-zł.

Są to te dochody, które pozwoliły, że deficyt budżetowy z projektu budżetu w wysokości 5.800.000,-zł spadł do 1.700.000,-zł.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – tak wstępnie oceniając te propozycje zmian po stronie dochodów trzeba powiedzieć, że one korzystnie wpływają na ogólny wzrost dochodów budżetu, skutecznie obniżają wskaźnik ogólnego zadłużenia, bo w prowizorium budżetowym było ponad 42%, teraz spada do 37% i pomimo tego, że spłacamy dość transzę, która powiększa nam kwotę spłat, to 
i tak wskaźnik spłat utrzyma się na niskim poziomie 4,07%.

Komentując z większa wpływy budżetowe, to widać tutaj, iż są to znaczne środki w wyniku przesunięć z roku 2006 na rok 2007, jeżeli chodzi o te dwa ostatnie tytuły, czyli stary szpital 
i Bazylika. Natomiast wcześniej, jeżeli chodzi o nasze przychody z tytułu udziału w dochodach budżetu państwa, to biorąc pod uwagę dwa elementy, czyli wykonanie na przestrzeni ostatnich dwóch lat i dokładając do tego wzrost gospodarczy, jaki niewątpliwie do tej pory ma miejsce, to faktycznie wydaje się, że kwota ponad 16.000.000,-zł w zakresie udziału w dochodach budżetu państwa, to jest bardzo realna do wykonania, a w prowizorium budżetowym było 15.300.000,-zł 
i także, jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, jego wykonanie, bo w prowizorium mamy prawdopodobne wykonanie, natomiast faktyczne wykonanie za rok ubiegły pewnie będzie wyższe od kwoty 7.000.000,-zł i tutaj dołożenie pewnej kwoty ma duże cechy prawdopodobieństwa.
Natomiast trzeci element z największych kwot, czyli sprzedaż nieruchomości, to myślę, iż powinniśmy mieć świadomość, że on tak naprawdę nie będzie wykonany, bo tu założenia nasze od lat nie są wykonane, z tym, że jest inne zjawisko, mianowicie na wielu innych tytułach dochody o dużo mniejszym znaczeniu to prawda, ale dochody są wyższe od planowanych i w sumie jakby to nie wykonanie planu sprzedaży nie rzutuje tak ujemnie, kiedy rozliczamy miniony rok, czy nawet dzisiaj, gdyby zechcieć rozliczać od roku 2003 począwszy do ubiegłego roku włącznie, jednak z drugiej stron, ja mam tego świadomość, takie zaplanowanie tego tytułu pozwala trochę inaczej, lepiej konstruować budżet. Warunek tylko taki, żeby wykonanie i przebieg wykonania budżetu roku 2007 był podobny, jak w minionych dwóch, czy trzech latach.
Mam prośbę, aby każdy się zapoznał dogłębnie w domu z przedstawionymi materiałami, przeanalizował, przygotował swoje uwagi, konspekty do tego, co otrzymaliśmy.

Proszę Panią Skarbnik, aby członkowie Komisji otrzymali również dochody budżetu i wydatki, jeżeli to możliwe, to najlepiej dzisiaj po posiedzeniu Komisji, jeżeli nie w najbliższych dniach.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – chciałbym zgłosić propozycję zabezpieczenia środków 
w zadaniach budżetowych w dziale „Oświata” na jednorazowe stypendia lub nagrody rzeczowe dla najlepszych uczniów podległych szkół podstawowych i gimnazjalnych oraz organizację uroczystości wręczenia tego, podobnie, jak to się dzieje w innych samorządach i byłoby chyba celowe, żeby taki zapis na trwałe pojawił się w zapisach budżetowych.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – wniosek jest jak najbardziej zasadny, natomiast w tej części związanej z wprowadzeniem czegoś takiego w Chojnicach z uwagi na to, że w wielu samorządach funkcjonuje nagradzanie najlepszego, czy najlepszych uczniów w szkołach podległych danemu samorządowi, jednak sądzę i jestem przekonany, że nie wymaga to zmian budżetowych wręcz jakichkolwiek z uwagi na to, że my w oświacie poza pieniędzmi, które otrzymują konkretne szkoły, mamy taki tytuł, gdzie są środki, w ubiegłym roku na przykład w wysokości planowanej około 600.000,-zł, które później były uruchamiane na różne cele, to po pierwsze. Po drugie – nie chcę Komisji Budżetu sprowadzić do roli takiej, że my będziemy głosować pojawiające się tu i ówdzie wnioski, bo takich będzie dużo więcej, niektóre powinny, czy muszą być finansowane inną drogą, czy to z funduszy przeznaczonych na działalność kulturalną, czy sportową i nie powinno być sytuacji takiej, że my się rozdrabniamy i zajmujemy się poszczególnymi drobnymi kwotami. Uważam, że wniosek jako sam wniosek o wprowadzenie takiego sposobu nagradzania uczniów w szkołach podległych miastu Chojnice jest zasadny, natomiast środki niewątpliwie w tej puli oświatowej na pewno się znajdą.

· Radny Bogdan Kuffel – ja z zapytaniem tylko do Pani Skarbnik, czy są środki w tegorocznym budżecie na wydanie 22 numeru „Zeszytów Chojnickich”, czy takie środki w formie constans pojawią się w tym budżecie na realizację kolejnego numeru tego periodyku.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w budżecie są zaplanowane takie środki, jak 
w roku 2006, czyli jeżeli był wydany w roku 2006, to powinno starczyć na rok 2007.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proponuję zastanowić się nad sprawą Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego, powinno być zapewnione dofinansowanie choćby 
w takiej kwocie, jak planowaliśmy w prowizorium budżetowym, bo dwa lata pracy pójdzie na marne. Z tego, co wiem, wniosek został zweryfikowany pozytywnie i proponuję pozostawić kwotę 150.000,-zł jako dopłatę dla ChTBS na budowę kolejnego budynku mieszkalnego.
Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponuję na kolejne posiedzenie Komisji zaprosić Prezesa ChTBS celem omówienia sprawy finansowania budowy budynku.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponuję kolejne posiedzenie Komisji Budżetu w kolejny piątek, czyli 26 stycznia 2007r. również o godzinie 1000 z udziałem Prezesa ChTBS.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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