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Or.0065-5-1/07
P r o t o k ó ł  Nr 1/07

z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych z dnia 23 stycznia 2007r. 
w godz. od 1400 do 1500.

Obecni na posiedzeniu:
· Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli:

1) p.Krystyna Tuszkiewicz

2) p.Zbigniew Gawroński

3) p.Edward Gabryś

4) p.Zygmunt Reszczyński

5) p.Edmund Hapka

6) p.Renata Dąbrowska

7) p.Ryszard Lipiński

8) p.Czesław Kukliński

9) p.Andrzej Gąsiorowski

10) p.Krystyna Sawicka

· spoza Rady Samorządów Osiedlowych:

1)  p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

2)  p.Stanisław Kowalik

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

3)  p.Józef Skiba



- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

4)  p.Antoni Szlanga


- Przewodniczący Komisji GKMiOŚr.
Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum i Rada Samorządów Osiedlowych jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał serdecznie zebranych i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie spraw związanych z wyborami do Samorządów Mieszkańców Osiedli.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Przewodniczący Mirosław Janowski – między ostatnim spotkaniem okres był dość spokojny, była praca Burmistrza Miasta nad budżetem na rok 2007, budżet jest prawie zamknięty, Komisja Budżetu i Rynku Pracy otrzymała aktualny projekt budżetu na rok bieżący, również ten dokument posiadam, nie chcę go w tej chwili omawiać, proponuję kolejne spotkanie za tydzień, kiedy będziemy mieli już materiał sesyjny, również w tym projekt budżetu. Spotkanie radnych od ostatniej sesji odbyło się jedno w Człuchowie, była to sesja wyjazdowa, wspólna z radnymi Miasta Człuchowa i była sesją typowo rozpoznawczą, zobaczyliśmy, jaki ewentualnie jest klimat w Człuchowie do jakiejkolwiek współpracy między Chojnicami i Człuchowem. Moim zdaniem klimat w Radzie Człuchowa jest bardzo dobry, propozycje, które zostały złożone będzie można w jakiś sposób realizować. Na pewno nie jest to realizacja na ten rok, raczej na całą kadencję. Wiadomo, że między oboma miastami leżą gminy wiejskie i trzeba doprowadzić do konsolidacji tych gmin, nie można rozmawiać o Mieście Chojnice i Mieście Człuchowie bez gmin, które leżą między naszymi miastami. Żadne wnioski na tym wspólnym spotkaniu nie były tworzone, było to spotkanie typowo informacyjne. Główną sprawą, która w tej chwili miałaby być wspólnie realizowana, to sprawa połączenia ścieżką rowerową Chojnic z Człuchowem jako pisanie aplikacji 
o fundusze unijne. Nie wiadomo, czy to się uda, ale trzeba próbować. Nie będę omawiał sprawy wysypiska śmieci, jest to sprawa bardziej skomplikowana, związana także z Gminą 
i nie chcę na ten temat w tej chwili się wypowiadać.
Na dzisiejsze posiedzenie poprosiłem Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska z tego względu, iż chciałbym robić spotkania wspólne Rady Samorządów Osiedlowych wraz z całą Komisją z tego względu, iż pewne sprawy są powielane, mówi się o tym samym na Komisji i na Radzie Samorządów. Myślę, że NIK nie będzie miał nic przeciwko temu, aby spotykać się wspólnie, efekty mogą na pewno być lepsze. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej również zobowiązali się, że w takich wspólnych posiedzeniach będą brali udział.

Bieżący rok to rok wyborczy w Samorządach Osiedlowych i proszę o opinie, jak Przewodniczący widzą cały program przygotowawczy do tychże wyborów. O terminie wyborów decyduje Rada Miejska, termin zostanie określony do końca I kwartału bieżącego roku. Proszę, aby od początku marca te wybory się już odbywały, jest 10 Samorządów i proponuję tak ustalić terminy, aby Burmistrzowie mogli uczestniczyć we wszystkich wyborach, również ja lub któryś z Wiceprzewodniczących. Również proponuję przedstawienie planu pracy Rady Samorządów Osiedlowych na bieżący rok.
· Pani Krystyna Sawicka – uważam, że my jako „stary” Zarząd Osiedla nie powinniśmy robić programu na rok 2007, to należy zostawić ewentualnemu „nowemu” Zarządowi.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja nie mówię o programie, który mamy realizować, proszę najpierw o propozycje terminów zebrać. Chodzi o wstępne ustalenie terminów, aby daty się nie powielały.

· Pani Krystyna Sawicka – myślę, że należy nam dać termin choćby do kolejnego posiedzenia, trzeba to wszystko przemyśleć i przedyskutować.

Przewodniczący Mirosław Janowski – mam jeszcze prośbę, aby maksymalna ilość spotkań w tygodniu to były dwa, bo Burmistrz nie zawsze ma czas, aby być obecnym na każdym zebraniu.
· Pan Ryszard Lipiński – ja już podaję, Samorząd Nr 7 ustalił już datę, będzie to 7 marca o godz. 1700 w świetlicy przy ul.Subisława.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – Samorząd Nr 9 też ustalił datę, będzie to 27 marca br. 
o godz.1700 w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 przy ul.Angowickiej.

· Pan Zbigniew Gawroński – chciałem powiedzieć, że wybory mamy co cztery lata w Samorządach Osiedlowych, wiem, że nie trzeba nikogo uczyć, mówię o Przewodniczących Samorządów Osiedli, ale chodzi o właściwe przeprowadzenie tego zebrania sprawozdawczo-wyborczego. Pamiętamy ostatnio, jak koledzy z opozycji bardzo wiele protestów wnieśli co do wyborów w Samorządach Osiedlowych. Proszę nie dać się sprowokować, ja na przykład też dałem się Panu Stanke sprowokować wówczas, bo powiedział, że można przez aklamację wybrać Zarząd. Tak nie wolno. Pamiętajcie o jednym, listy to muszą być faktycznie zameldowani na terenie danego Samorządu mieszkańcy. Często bywało w tych pomyłkach tak, że dany mieszkaniec zameldowany był w innym Samorządzie, mieszkał w innym, przyszedł na zebranie i brał udział w głosowaniu, potem w Wydziale Spraw Obywatelskich wyszło, że dana osoba nie powinna brać udziału w głosowaniu i na tej podstawie można unieważnić wybór Przewodniczącego oraz składu Zarządu. Przestrzegam osoby, które na zebraniu będą siedziały przy stoliku, żeby dokładnie z dowodem zameldowania zapisywać obecność na zebraniu. Podczas wyczytywania nazwisk dawać karty do głosowania tylko tym osobom, które są zameldowane na Osiedlu. Do mnie do Komisji Rewizyjnej też dotarły protesty i to nie jest potrzebne. Wszystko jest tajne, obowiązuje 15 minut, bo nie zawsze jest frekwencja, to są takie podstawowe rzeczy, które na tym zebraniu muszą być. Również sprawozdanie finansowe z wydatków, sprawozdanie Przewodniczącego z działalności za cztery lata, żeby te rzeczy obowiązkowo były, bo koledzy z opozycji mogą coś zrobić. Cztery lata temu była taka moda chęci przejęcia władzy przez niektóre ugrupowania polityczne w danym Samorządzie, takie historie były, dlatego jeżeli będzie wszystko od strony formalnej dobrze załatwione, to nie będzie problemu. Ja osobiście termin podam na kolejnym spotkaniu, muszę ustalić, ale na pewno będzie to w II połowie marca.
Jako Przewodniczący i jako Zarząd Osiedla Nr 2 „Bytowskie” skierowałem pismo i poinformowałem o najpilniejszych potrzebach inwestycyjnych i komunalnych w Osiedlu Pana Burmistrza, Wydział Budowlano-Inwestycyjny, Wydział Komunalny oraz radnych z mojego Osiedla, aby choć coś zostało z tego wykonane. Wiadomo, każdy z nas ma taki „koncert życzeń”, jednak żeby coś w budżecie się znalazło. Z Panem Burmistrzem rozmowę przeprowadziłem i zachęcam innych, żeby po prostu potrzeby osiedlowe były widoczne w budżecie chociażby częściowo z danych Samorządów.

Na moim Osiedlu ku końcowi zmierza inwestycja ulicy Sienkiewicza i chcę powiedzieć, że właśnie otrzymałem odpowiedź, bo mieliśmy spotkanie w ubiegłym tygodniu, chodziło o skomunikowanie ulicy Gałczyńskiego i ulicy Sienkiewicza, kwestia dodatkowego oświetlenia i dzięki temu spotkaniu jestem bardzo zadowolony, bo doszło do zażegnania konfliktów w tejże ulicy. Cała inwestycja jest bardzo ładnie zrobiona i sporne historie, które tam były między mieszkańcami, zostały zażegnane, mam protokół i to tyle, co miałbym do powiedzenia.

Jeżeli chodzi o zebranie sprawozdawczo-wyborcze, to Samorząd Mieszkańców Nr 2 planuje na dzień  28 marca br. o godz. 1700 w Zespole Szkół Nr 7.
· Pani Krystyna Sawicka – ja też podaję termin zebrania w Samorządzie Osiedla Nr 10, będzie to 21 marca br. o godz.1700 w Przedszkolu Samorządowym Nr 7.
Mam też pytanie jak sprawdzić zameldowanie na zebraniach osiedlowych, czy my jako osoby cywilne mamy prawo żądać dowodu osobistego, według którego stwierdzimy zameldowanie. Moim zdaniem nie i jak to załatwić.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ja myślę, że nie dojdzie do takich sytuacji, jak cztery lata temu, że pewien rodzaj ugrupowań sobie stwarzał tzw. sztuczną większość i myślę, że w tej chwili podejdziemy do tego naprawdę uczciwie, mieszkańcy muszą wiedzieć, że jeżeli jest zameldowanie, to można uczestniczyć w wyborach.
· Pani Krystyna Sawicka – od początku trzeba to uwypuklić, że do głosowania mają prawo tylko osoby, które są zameldowane na terenie danego Osiedla. Poprzednim razem takiego punktu nie miałam w swoim zebraniu, wiedziałam, że przychodzą ci, co mieszkają na Osiedlu, ale nie myślałam o zameldowaniu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dokładnie należy to uwypuklić już w ogłoszeniach o zebraniu, że głosują tylko osoby zameldowane. Również na samym zebraniu należy przypomnieć, iż w wyborach uczestniczą tylko stali mieszkańcy, czyli osoby zameldowane na danym Osiedlu.

Proszą, aby na kolejne spotkanie, czyli 30 stycznia Przewodniczący byli przygotowani 
z terminami, będą ewentualne konsultacje dotyczące niektórych przesunięć. Proszę, aby wybory odbywały się od ostatniego tygodnia lutego do końca marca i nie więcej, niż w dwóch Osiedlach w tygodniu, w skrajnych przypadkach niech będą trzy.
· Pan Edward Gabryś – początkowo była wersja, że zebrania mają się odbyć do końca kwietnia i miałem termin ustalony. Teraz Samorząd Osiedla Nr 3 planuje dzień 30 marca o godz.1700 w Świetlicy Osiedlowej przy ul.Jabłoniowej 43.

· Pan Edmund Hapka – Samorząd Osiedla Nr 5 odbędzie zebranie 23 marca br. 
o godz.1700 w świetlicy Spółdzielni Mieszkaniowej.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – mam prośbę, aby dla nas wszystkich przygotować listy obecności, protokoły, statuty, wszelkie pomocne materiały.

Przewodniczący Mirosław Janowski – postaramy się i Biuro Rady przygotuje.

· Pani Renata Dąbrowska – jeżeli chodzi o Samorząd Osiedla Nr 6, to zebranie sprawozdawczo-wyborcze odbędzie się 23 lutego br. o godz.1700 w świetlicy u p.Gintra.
· Pani Krystyna Tuszkiewicz – Samorząd Osiedla Nr 1 proponuje zebranie sprawozdawczo-wyborcze 15 marca br. o godz.1700 w Szkole Podstawowej Nr 1.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Pani Krystyna Sawicka – już kilkanaście razy mówiłam, chodzi o przejście na pasach przy rondzie, tam jest bardzo niebezpiecznie, są wyboje, koleiny porobione przez samochody 
i przejść tam jest strasznie. Jest to droga krajowa, ale kraj to też my, tam naprawdę nie można przejść.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o drogę E 22, cały pakiet jest w tej chwili w opracowaniu. Na pewno okres gwarancyjny na wykonanie tego ronda już minął i nie możemy prosić, aby to wykonać w ramach gwarancji. Trzeba będzie wystąpić do Dróg Krajowych o ewentualne sfrezowanie i z takim wnioskiem wystąpimy do Wydziału Komunalnego.

Rada Samorządów Osiedlowych prosi, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wystąpił do Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o wyeliminowanie w obrębie ronda zbyt głębokich kolein. Szczególnie prosi się o zwrócenie uwagi na przejścia dla pieszych.








- przyjęto przez aklamację.
Pani Krystyna Sawicka – kolejna sprawa to Wieża Ciśnień. Wiem, że radni już cisnęli temat, że to się zawali, cały rok czekaliśmy na spotkanie z właścicielem. Nie wiem, co będzie, ale jakieś zabezpieczenie powinno być, wiatry, wichury, wszystko leci.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – wiem, że cały czas sprawa z Panem Janikiem się toczy, w tej chwili sprawę próbowało administracyjnie przeprowadzić Starostwo. Temat nie jest zapomniany, jest nadzór Inspektora Nadzoru Budowlanego ze względu na zagrożenie i sprawa się toczy.

Rada Samorządów Osiedlowych prosi o zwrócenie się do Inspektora Nadzoru Budowlanego w celu wyjaśnienia na jakim etapie jest sprawa wieży ciśnień przy ul.14 Lutego.








- 10 za (jednogłośnie)
· Radny Stanisław Kowalik – chyba musi być jakaś moc sprawcza, aby zmusić właściciela do naprawy, czy do realizacji wykonania czegokolwiek po to tylko, żeby uniknąć zagrożenia. Jeżeli właściciel nie pieniędzy do zainwestowania, to należy uruchomić prawników, aby doszukali się jaka jest możliwość odebrania tego, bo tak być nie może, żeby to straszyło i stwarzało niebezpieczeństwo.

Pani Renata Dąbrowska – organizujemy mnóstwo imprez osiedlowych dla dzieci, czy również dla dorosłych i chodzi o sprawę ubezpieczenia tych imprez. Sama organizowałam imprezę, poszłam do PZU, gdzie chciałam ubezpieczyć i okazało się, że nie mogę, nie mam REGON-u, nie mam NIP-u, nie mam wpływów. Organizowałam imprezę bez żadnego ubezpieczenia, co kosztuje dużo nerwów. Było to już niejednokrotnie podnoszone, aby któryś z radców prawnych tą sprawę wyjaśnił.

· Pan Edmund Hapka – trzeba jakoś załatwić tą sprawę, my w Samorządzie to przeżyliśmy, osoba była ubezpieczona w PZU i żądano polisy, czy impreza jest ubezpieczona. Osobiście boję się organizować festyn, bo różnie to bywa, ubezpieczenie musi być. Powinna to być ogólna sprawa, nawet na całe cztery lata ogólnie na wszystkie Samorządy łącznie, bo nie sposób dojść na festynie, które dziecko jest z jakiego Osiedla.

· Pan Edward Gabryś – w Urzędzie tą sprawę trzeba ostro postawić, ja też imprez dość organizuję, oczywiście nie ujmując kolegom, w ubiegłym roku też przydarzył się wypadek w czasie crossu rowerowego, gdzie dziecko złamało rękę. Oczywiście każdą imprezę ubezpieczam osobno, czy to w PZU, czy w Hestii, ale zwracałem się do Urzędu, czy my możemy z tej polisy korzystać, to jedna pani do drugiej pani i na końcu wychodzi tak, że nie, albo żeby ta impreza się nie odbyła. Tu to jest urzędnik, ja to powiem „urzędas”, bo ja tak wciąż twierdzę, tutaj pieniądze idą same, tutaj państwo daje pieniądze 
i każdy bierze pieniądze, tylko nikt nie ma chęci pomóc albo rozwikłać sprawę. Dlatego jest zadaniem Pana Przewodniczącego, aby tą sprawę rozwikłać i wiedzieć coś musimy, bo imprezy lada chwila się zaczną i nie wiadomo co robić.
Rada Samorządów Osiedlowych zwraca się z prośbą o przygotowanie na najbliższe posiedzenie (30 stycznia br.) opinii prawnej dotyczącej ubezpieczenia imprez osiedlowych, organizowanych przez Samorządy Mieszkańców Osiedli. Prosi się o pełną informację, czy można ewentualnie bazować na ubezpieczeniu Urzędu Miasta.








- 10 za (jednogłośnie)
Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym przypomnieć temat omawiany w listopadzie, gdzie była propozycja organizowania przez Samorządy Osiedlowe wspólnych imprez sportowych i rekreacyjnych. Jest nowa kadencja, jest styczeń, proponuję miesiąc na przygotowanie się i w tej chwili występować z propozycjami. Można nowym Zarządom przedstawić pewien program, proszę o propozycje na spotkaniach z mieszkańcami. Pierwsze propozycje byłyby już pod koniec lutego i można coś przygotowywać, chodzi o wspólne imprezy szczególnie sportowe i można to zorganizować. Ponieważ między 10 a 24 lutego będę nieobecny, poproszę jednego z Wiceprzewodniczących o zorganizowanie spotkania 
i przygotowanie stosownego programu. Dlatego o tym mówię, bo to jest Państwa propozycja i już proszę się przygotować na spotkania z mieszkańcami. Może na posiedzeniu za tydzień do sprawy powrócimy i jeżeli będzie wola Przewodniczących, to można zrobić spotkanie 27 lutego i można będzie wszystko omówić. Jeżeli nie rozpoczniemy tego od początku roku, to czas ucieknie i nic z tego nie wyjdzie.
· Pan Andrzej Gąsiorowski – sprawa jest o tyle ważna, że jeśli chcemy cokolwiek robić, to musimy to przekazać mieszkańcom. Zazwyczaj jest tak, że na zebrania sprawozdawczo-wyborcze przychodzi sporo mieszkańców i jest jakaś szansa, żeby tą sprawę ruszyć. Można rzeczywiście wiele rzeczy realizować wspólnie i aktywność mogłaby być większa.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli proponuję na posiedzenie za tydzień przygotować już pewne propozycje. Również trzeba by dążyć o jakieś dofinansowanie 
z Urzędu, Samorządy mają niewiele środków, być może uda się coś uszczknąć z Urzędu, może coś się znajdzie, szczególnie może przez Promocję.

Już mówię i proponuję turniej piłkarski o puchar Przewodniczącego Rady Miejskiej, osobiście go ufunduję łącznie z nagrodą dla drużyny zwycięskiej.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – jeśli mamy to organizować wspólnie dla Samorządów, to mam propozycję, aby również z nami był Prezes Spółki Promocja Regionu Chojnickiego oraz Prezes Parku Wodnego. Będą mogli nam coś podpowiedzieć, a poza tym organizacyjnie my bez nich nic nie zrobimy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę o zaproszenie na posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych w dniu 27 lutego obu Panów Prezesów.

Pani Krystyna Sawicka – mamy słupy ogłoszeniowe i mamy na nich sporo ogłoszeń. Nie wiem, czy jestem takim szczęśliwcem, że cokolwiek robię na Osiedlu, kiedykolwiek jak wywieszam swoje plakaty informujące o sprawie, która się dzieje, to za każdym razem są świeżo zaklejone. W bieżącym roku chodziłam po słupach i zdzierałam plakaty. Nie mam nic przeciw temu, że ktoś wiesza, na to są słupy, ale żeby zwrócić uwagę, aby nie zaklejać nowych ogłoszeń. Walczę z tym długo, dzwonię, sama chodzę, efektów żadnych. Proszę, aby Straż Miejska zwracała uwagę organizatorom na te fakty, na aktualne plakaty, aby ich nie zaklejać.

· Radny Antoni Szlanga – obwieszczenia wyborcze, które są pod szczególnym nadzorem, zaraz po rozplakatowaniu na słupach ogłoszeń też zostały zaklejone innymi ulotkami wyborczymi, czyli o czym my mówimy.
Rada Samorządów Osiedlowych zwraca się do Komendanta Straży Miejskiej, aby przy wydawaniu zezwoleń na zawieszanie plakatów na słupach ogłoszeniowych zwracać uwagę o nie zaklejanie aktualnych nowych ogłoszeń.








- 10 za (jednogłośnie)

Pan Zbigniew Gawroński – piękna inwestycja Szosa Bytowska, z jednej strony słupy ogłoszeniowe stoją, natomiast z mojej strony wszystkie tablice i słupy zostały zlikwidowane. To mi wyszło przy okazji wyborów i czas o tym pomyśleć. Tam nie ma żadnego słupa ogłoszeniowego, żadnej tablicy, mówię wzdłuż Bytowskiej od strony Osiedla „Bytowskie”.

Rada Samorządów Osiedlowych prosi o dokonanie przeglądu słupów i tablic ogłoszeniowych na terenie miasta, szczególnie na Osiedlu „Bytowskie”.









- 10 za (jednogłośnie)
Pan Edmund Hapka – chciałbym przypomnieć i poprosić, aby w budżecie miasta znalazły się środki na zakup ogródków jordanowskich dla dzieci.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili budżet jest trochę inaczej jeżeli chodzi o paragrafy. W budżecie Wydziału Komunalnego środki są zapewnione.
· Pan Edmund Hapka – najważniejsze, aby tego nie przegapić, jest jeszcze czas i należy o tym pamiętać.

Radny Stanisław Kowalik – co prawda problem poruszałem już na sesji Rady Miejskiej, chodzi o instalację oświetlenia kompleksu garażowego przy ulicy Derdowskiego. Ponownie są tam włamania, dewastacja garaży, w związku z czym ponownie apeluję, aby tą sprawę jak najszybciej załatwić.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – każdy sprawę zna i jest to dość duży problem, zarówno finansowy jaki i regulacyjny. Jest Komisja Gospodarki Komunalnej i można rozmawiać, aby to ewentualnie ująć w budżecie miasta.

· Pan Ryszard Lipiński – chciałbym zwrócić uwagę, że problem oświetlenia garaży miał być załatwiony w naszym mieście kompleksowo, nie można mówić o oświetleniu jednego kompleksu garaży. Mój świetny poprzednik śp.Pan Jan Odya zgłaszał problem oświetlenia całego bardzo dużego kompleksu, bodaj największego w Chojnicach, jednak problem do dzisiaj nie został rozwiązany, czyli problem ten musi być rozpatrzony kompleksowo.

Rada Samorządów Osiedlowych prosi o dokonanie przeglądu oświetlenia terenów garażowych ogólnie w mieście Chojnice.







 - 10 za (jednogłośnie)

Pan Andrzej Gąsiorowski – ja tylko informacyjnie, zostaliśmy zaproszeni, ponieważ wiele sygnałów było odnośnie potrzeby uruchomienia dodatkowego kursowania autobusów do szpitala z naszych Osiedli, czyli Nr 9 i Nr 10, w związku z tym byliśmy na takim spotkaniu, był też Wiceprzewodniczący Józef Skiba i od dnia 22 stycznia br. na próbę została uruchomiona taka komunikacja, są to cztery kursy do i z powrotem idące od zajezdni przez nasze Osiedla i miastem do szpitala i również powrót tak samo. Jest to dobra rzecz, dobrze, że Prezes MZK wsłuchuje się w nasze różne sygnały. Jest to w tej chwili na próbę, bo trzeba sprawdzić konieczność. Drugi taki kurs, który też będzie rozważany, jest do przychodni na ulicy Kościerskiej i na cmentarz. Myślę, że są to dobre sygnały, iż możemy z naszymi prezesami spółek miejskich rozmawiać.
Przewodniczący Mirosław Janowski – chcę poinformować, iż uchwała budżetowa na rok 2007 jest może trochę skromniejsza niż w ubiegłym roku. Dochody budżetowe oscylują na kwotę 85.942.578,-zł, wydatki to kwota 87.703.871,-zł, nie ma w budżecie środków unijnych, jednak na inwestycje w roku bieżącym przeznaczamy około 19% całego budżetu, czyli kwotę 16.597.808,-zł. Po otrzymaniu materiałów proszę o zapoznanie się z nimi i ewentualnie składać swoje uwagi do projektu budżetu na kolejnym posiedzeniu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.

Protokołowała




Przewodniczący Rady Miejskiej

         Aurelia Gałązka





Mirosław Janowski

