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Or.0063-1-1/07
P R O T O K Ó Ł nr 1/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 22 stycznia 2007r. 
w godzinach od 1100 do 1200
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2. Maria Błoniarz-Górna

3. Renata Dąbrowska
4. Antoni Szlanga
5. Dariusz Folerzyński
6. Leszek Pepliński
7. Andrzej Mielke

8. Marcin Wenta
Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Plan pracy Komisji na 2007r.
2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli chodzi plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r., to przygotowaliśmy propozycję, zaznaczam, że jest to propozycja, którą można dowolnie zmieniać. Mogą dojść tematy kontroli zlecone przez Radę Miejską, bo w takiej procedurze działamy i będziemy działalni. Rada Miejska ma prawo nam zlecić szereg innych kontroli i to wszystko możemy w tych punktach umieszczać i w takim programie będziemy się obracać. Każdy 
z członków Komisji dostał taki projekt. Proszę się z nim zapoznać, proszę wnieść swoje uwagi, jeżeli takowe będą i chciałbym, żebyśmy trochę na ten temat podyskutowali. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący, Państwo radni. Dlaczego ja bardzo prosiłam o ocenę wykonania budżetu za I półrocze 2007r., bo musimy mieć świadomość, że powstała Wszechnica w nowym budynku, więc będziemy musieli sprawdzić, jakie były koszty porównywalne za I półrocze tego roku do ubiegłego roku. To samo będzie z MOPS-em i będziemy musieli zbadać, jak stowarzyszenia, czy płacą, czy nie płacą będąc tam? Czy to wystarcza na utrzymanie tego obiektu. Dlatego prosiłam, żeby po I półroczu we wrześniu zrobić takie badanie, bo konkretne sprawy chciałabym wnieść tam. Oczywiście będę prosiła o to Wysoką Radę, ale dlatego jest tak ogólnie – ocena wykonania budżetu, bo w tym możemy robić wszystko i dlatego prosiłam o taki zapis. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – taki zapis umieściliśmy, bo ten wniosek był słuszny z tego względu, że w inny sposób nie byliśmy w stanie tego dokładnie porównać i ocenić, bo to dopiero wyjdzie przy półrocznej działalności. 

· Radny Andrzej Mielke – tak z grubsza znowu, bo mało czasu jest na zapoznanie się, ale tutaj widzę, że w żadnym punkcie funkcji kontrolnej naszej Komisji Rewizyjnej nie ma wykazane, bo tylko na zlecenie, a my powinniśmy sami wykazywać tą funkcję kontrolną i sprawdzać jednostki budżetowe. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli ma Pan jakieś propozycje, to bardzo proszę je przedstawić. Ja przygotowałem przy pomocy Biura Rady projekt planu pracy, który może być modyfikowany.
· Radny Andrzej Mielke – nie, w takim wypadku jak Pan nie ma tu tego, Przewodniczący nie widzi tego, to ja to poprzez burmistrza będę załatwiał. Na każdej sesji zgłoszę problem, że np. spółkę Promocja Regionu Chojnickiego…
· Przewodniczący Edward Gabryś – spółek nie możemy kontrolować.

· Radny Andrzej Mielke – ale ze zezwoleniem burmistrza możemy kontrolować. To nawet RIO ogłosiło.

· Przewodniczący Edward Gabryś – możemy tylko zasięgnąć informacji na temat spółki od burmistrza. Nic innego nie możemy zrobić.

· Radny Antoni Szlanga – to są spółki prawa handlowego, które mają rady nadzorcze i funkcję kontrolną spełnia rada nadzorcza. 
· Radny Andrzej Mielke – spółki prawa handlowego, gdzie jest 100% odpowiedzialności ma burmistrz, on jest zgromadzeniem wspólników, on jest jako jedyna osoba zgromadzeniem wspólników, tworzy to i on jest odpowiedzialny za całość i w tym momencie on ma tą możliwość.
· Radny Antoni Szlanga – zgadza się, ale przepisy stanowią wyraźnie, że Komisja Rewizyjna ma w tym przypadku prawo kontroli pośredniej, czyli przez burmistrza w tym wypadku.

· Radny Andrzej Mielke – dlatego, ze względu na to, że są tu takie kontrowersje ja zapisuje się na seminarium, ma być najbliższe, prac komisji rewizyjnych. Takie słyszałem, że mieliśmy składać propozycje.
· Przewodniczący Edward Gabryś – to seminarium wszystkich radnych dotyczy. 

· Radny Andrzej Mielke – bo tam będzie człowiek z RIO i my się konkretnie spytamy o takie właśnie sprawy. Ja wiem, że ja mogą na każdej sesji oprócz tego wystąpić, ale lepiej by było, gdyby to Komisja Rewizyjna miała w swoich planach, że też chce kontrolować i się interesuje więcej.
· Przewodniczący Edward Gabryś – Panie Mielke, ja nie chcę wybiegać poza przepisy, które obowiązują nas. Jeżeli będziemy mieli zlecenie, to jest wykonamy. 
· Radny Andrzej Mielke – dobrze będzie, jak będzie to seminarium, będzie człowiek z RIO 
i będziemy wiedzieli co my możemy w takim planie ująć, a co my nie możemy.

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja dlatego tak twierdzę, bo h15 stycznia byłem na szkoleniu w Bydgoszczy. Prowadził to wykładowca, który jak podejrzewam był pracownikiem RIO 
z rejonu województwa kujawsko-pomorskiego i szereg bardzo ciekawych rzeczy, takich z życia, a nie z książki, przedstawiał i dlatego ja w tej propozycji zawarłem to co jest. Ale nie mówię, że nie możemy, że nam nie można zlecić, że nam nie można kazać coś zrobić. My możemy wszystko.
· Radny Andrzej Mielke – te propozycje wynikną, jeżeli np. jakaś sytuacja się zdarzy, no afera, nie afera jakaś.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że ten plan pracy jest to ramowy plan pracy dla naszej Komisji i on w każdej chwili będzie zmieniony. 
· Radny Antoni Szlanga – ten plan można zawsze uzupełnić, bo to jest ramówka. Byłoby sensowne, żeby nie dublować kontroli, bo np. Komisja ds. Społecznych założyła sobie kontrolę działania MOPS-u, szeroką kontrolę. Dlatego byłoby bezcelowe powielanie takiej kontroli. 
· Radny Andrzej Mielke – bo to jest komisja merytoryczna, tak samo, jak Komisja Komunalna może kontrolę TBS-u robić.

· Radny Antoni Szlanga – tym bardziej, że MOPS jest tutaj jak najbardziej możliwy do skontrolowania w całości dlatego, że jest to jednostka budżetowa. Tak, że w tym wypadku Komisja Rewizyjna miałaby prawo wejścia nawet bezpośrednio, nawet do dokumentów. Ale jeżeli Komisja ds. Społecznych będzie to kontrolowała, to tutaj wydaje się…
· Radny Andrzej Mielke – ta kontrola może być pomocna Komisji Rewizyjnej. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ponieważ myśmy chcieli ten MOPS, jak tutaj radny Szlanga mówił, kontrolować, a Komisja ds. Społecznych też z tym wyszła, dlatego mój pomysł był koszty utrzymania MOPS-u na zupełnie innej zasadzie, a mianowicie chodzi konkretnie o lokal, o koszty utrzymania lokalu. Nie utrzymania MOPS-u sensu stricte w całości, tylko ten wyrywkowy temat.
· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o MOPS, to w Komisji ds. Społecznych myśmy chcieli się też przyjrzeć zasadom działania tych opiekunek społecznych dlatego, że poprzednio było to realizowane na innej zasadzie – kontraktu z firma zewnętrzna, a teraz jest to realizowane bezpośrednio i to też jest ciekawe, jak to wychodzi w tej chwili kosztowo. Ja podejrzewam, że efekt może być taki, że to jest tańsze w sumie działanie takie, na tych zasadach, jakie w tej chwili jest realizowane, niż za pośrednictwem firmy zewnętrznej. 
· Radny Dariusz Folerzyński – jeśli chodzi o propozycje planu pracy, to ja nie mam uwag. Uważam, że te uwagi, które wnieśli koledzy radni, są wystarczające. Po zapoznaniu się jak najbardziej jestem za.
· Przewodniczący Edward Gabryś – jak mówię, możemy zawsze wnieść zmiany w tym planie. Zresztą Rada nam na pewno zleci, bo rok jest długi i stworzą się jakieś problemy, a może wyjdą problemy, które nas samych zainteresują i sami będziemy chcieli to bliżej widzieć i zgłosimy to Radzie. Ale chciałbym się trzymać tych przepisów, które nas obowiązują, a nie wychodzić „przed orkiestrę”. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – może ten zapis dotyczący opiniowania sprawozdania zmienić, aby brzmiał „opiniowanie i kontrola wykonania budżetu…”. Gdyby dodać ten wyraz „kontrola” to miałoby to takie inne brzmienie. 
· Radny Antoni Szlanga – ja bym to inaczej sformułował, a mianowicie „Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2006 rok i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli”. Poza tym miałbym wniosek do Przewodniczącego Rady Miejskiej, żeby zobowiązał przewodniczących komisji stałych do opracowania planów pracy. W poprzedniej kadencji to nie było egzekwowane. natomiast w tej chwili ja bym prosił, żeby taki wniosek skierować do Przewodniczącego Rady 
o opracowanie i wtedy będzie sprawa jasna dla nas, co zastanie objęte kontrolą komisji stałych, a my ewentualnie weszlibyśmy w te tematy niezajęte.
· Radny Andrzej Mielke – nie tylko, bo możemy z wypracowanych przez te komisje wniosków. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby zobowiązał przewodniczących komisji stałych Rady do opracowania planów pracy tychże komisji. 

/7 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Edward Gabryś – moja propozycja jest taka, aby ten projekt planu pracy przegłosować, żeby mógł on być przedmiotem obrad Rady Miejskiej w dniu 9 lutego br. A to, co będzie potrzeba, to w każdej chwili możemy wnosić. Ja uważa, że nie zamykamy żadnej „furtki”.
Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie Miejskiej następującą propozycję planu pracy na 2007r.:

	Termin
	Tematyka

	
	

	Luty
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Marzec – kwiecień
	1) Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2006 rok i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli.
3) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Maj
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Czerwiec
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Lipiec
	Przerwa wakacyjna. 

	
	

	Sierpień
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Wrzesień
	1) Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2007 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. 

2) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Październik
	1) Analiza realizacji uchwał podjętych przez Radę Miejską za I półrocze 2007 roku. 

2) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Listopad
	1) Analiza projektu budżetu miasta Chojnice na 2008 rok.

2) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

3) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	
	

	Grudzień
	1) Podsumowanie rocznej pracy Komisji Rewizyjnej. 

2) Opracowanie planu pracy na 2008 rok. 

3) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej.

4) Rozpatrywanie spraw bieżących.


/7 za – jednogłośnie/

Ad.2.

· Przewodniczący Edward Gabryś – przedstawił wniosek Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskiego, Oddział w Chojnicach w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice Kazimierzowi Ostrowskiemu (w załączeniu). Chciałbym usłyszeć opinię członków naszej Komisji na ten temat. 
· Radny Andrzej Mielke – ja tylko mogę powtórzyć z Komisji ds. Społecznych, że w tym wypadku trudno by było, na podstawie tego tylko pisma robić człowieka Honorowym Obywatelem Miasta Chojnic ze względu, że tam są lakoniczne wiadomości, opinie, które mamy tylko z jednego źródła. Natomiast powinno to być z więcej źródeł. Ja chociaż osobiście znam Pana Ostrowskiego, mówię, jeżeli jest w tym wypadku, to jest osoba kontrowersyjna ze względu na to, że w tamtym systemie pisał tak, w tym systemie pisze tak i też jest ten brak tego obiektywizmu. Dobry historyk powinien być poza polityką, a Pan Ostrowski jednak, pomimo wszystko, był w ta politykę wmieszany i tutaj raczej stronić od takich właśnie opinii wydawania i honorowania osób, bo później wychodzą „hocki klocki” z różnymi postaciami. Lepiej zostawić to. moim zdaniem będzie to lepsze uhonorować za tą pracę regionalną, za te sprawy, które faktycznie ma tam swój dorobek w kaszubszczyźnie i w tym działaniu regionalistycznym, jakimś medalem zasłużony. Mamy takie, chyba jest przy Bazylice coś takiego. Jakiś order i coś tam, żeby my wskazać na to. Natomiast, Honorowy Obywatel przy tym takim szerokim spojrzeniu i opinii, przynajmniej niektórych osób, które ja znam i środowisk, to by było niepotrzebne „wkładanie kija w mrowisko”, żeby Obywatelem Honorowym Miasta Chojnic powoływać akurat Pana. Pamiętajmy, że mamy Jana Pawła II tutaj Honorowym Obywatelem Miasta Chojnic, więc jest to jakaś porównywalność. Prawdę mówiąc Jan Paweł II postawił tak wysoką poprzeczkę w tym honorowym tym, że trudno jest komukolwiek by tutaj się w jakiś sposób dobić do tego honorowego obywatelstwa. Zbyt daleko idące byłoby, żebyśmy my na podstawie tego tylko jednego listu o Panu Ostrowskim, opinii, mogli decydować, żeby przyznać mu Honorowego Obywatela Miasta Chojnic. 
· Radny Antoni Szlanga – ja sobie pozwolę nie zgodzić się z panem radnym Mielke, że Pan Ostrowski, wnioskowany tutaj przez Zrzeszenie, nie przesądzając niczego, nie mówiąc ani tak, ani nie, pełnił jakieś tam funkcje polityczne, społeczne itd. Bo na tej zasadzie moglibyśmy analizować również inne postacie, np. ks. Lewandowskiego, któremu też przyznano honorowe obywatelstwo, a też działał politycznie, wspierając chociażby ruch „Solidarności” w okresie tego pierwszego działania, powiedzmy, był zaangażowany politycznie. Natomiast, ja chcę nawiązać do czegoś innego, wydaje mi się, że jeżeli chodzi o te honorowe obywatelstwa popełniamy jeden błąd, bo przyznajemy je uznaniowo, po uważaniu. Nie ma dotychczas opracowanych szczegółowych zasad przyznawania w regulaminie przyznawania honorowego obywatelstwa. Nie ma kryteriów i uważam, że to powinniśmy przede wszystkim ustanowić. Przede wszystkim opracować kryteria przyznawania tego honorowego obywatelstwa i to byłaby podstawa do jakichkolwiek działań, bo tak to będziemy przyznawali po uważaniu. Zgadzam się z tym, że mamy 
w gronie Honorowych Obywateli Jana Pawła II, no to praktycznie to już nikt nie powinien być więcej, bo nie dorówna nikt…
· Radny Andrzej Mielke – ale chociaż niechby się zbliżał.

· Rady Dariusz Folerzyński – wiele to co powiedział Pan radny Szlanga wyjaśnia i też wyprzedza wiele moich zdań, które ja chciałem powiedzieć. Natomiast na Komisji ds. Społecznych również wyraziłem swoja opinię zgodą tutaj Panami radnymi, moimi przedmówcami, dotyczącą tego, że są to zbyt małe i zbyt lakoniczne informacje. Poza tym trzeba, no wykazać się, mimo wszystko, pewnym większym dorobkiem, ogólnie znanym, żeby taki tytuł otrzymać. Natomiast, jeżeli będzie to sformułowane, jako wniosek, to co powiedział Pan radny Szlanga, na pewno się do niego przychylę dlatego, że nie ma w tej chwili znormalizowanej sytuacji odnośnie przyznawania tytułu Honorowego Obywatela Miasta, a uważam, że ta osoba powinna być szeroko znana, szeroko oddana sprawom miasta i jej praca powinna być przede wszystkim szeroko znana. 
A przyznam się, jako, w pewnej kategorii, młodszy obywatel tego miasta, jest to osoba mi 
w bardzo minimalnym stopniu znana. Tak, że chociażby to jest jeden z nielicznych przykładów ku temu, żeby jednak mimo wszystko ten regulamin przedstawiony w propozycji przez Pana radnego Szlangi zawnioskować i stworzyć z tego wniosek. 
· Radny Antoni Szlanga – mówimy o honorowym obywatelstwie. Ja osobiście uważam, że honorowe obywatelstwo to jest jeden temat i to powinno być nadawane osobom takim szczególnym, o właśnie jak Jan Paweł II. bo ja uważam, że to powinno być zróżnicowane. Powinno być z jednej strony honorowe obywatelstwo, z drugiej strony zasłużony obywatel i to zasłużony obywatel powinno mieć odniesienie do ludzi, którzy w Chojnicach funkcjonowali i funkcjonują, a honorowe obywatelstwo to jest dla mnie tylko i wyłącznie dla osób z zewnątrz. Nie wiem, jak Państwo uważacie, ale ja to tak odczytuję, bo honorowe obywatelstwo zawsze było komuś 
z zewnątrz nadawane. To mogłoby być zawarte w jednym regulaminie, natomiast zróżnicowane. Zastanówmy się nad tym. 
Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja wnioskuje o uszczegółowienie zasad i kryteriów przyznawania tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice zawartych w „Regulaminie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Chojnice” z ewentualnym podziałem tego tytułu na dwie kategorie: Honorowy 
i Zasłużony Obywatel. W związku z powyższym rozpatrzenie wniosku Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego o nadanie Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice Panu Kazimierzowi Ostrowskiemu należy odłożyć do czasu opracowania wspomnianego regulaminu. 

/8 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Edward Gabryś – miałbym taką uwagę, żeby w planie pracy Komisji Komunalnej ująć temat: kontrola i przebieg wykonywanych inwestycji. Ja zresztą już dwa razy na ten temat zajmowałem głos i chyba jeszcze parę razy będę zajmował, bo jeżeli macie Państwo trochę czasu i możecie zobaczyć np. inwestycje prowadzone na Osiedlu Słonecznym, ul. Karnowskiego, ul. Lelewela, ul. Wróblewskiego, ul. Weilanda, no to się płakać chce. Mróz – zgadzam się, nie można robić, ale nie ma mrozu, a robi się po metrze po dwa metry dziennie ulicy. Jest to utrudnienie dla mieszkańców, protesty, to są komedie. Albo wykonawcę zmienić, bo nie wiem, co? Na mrozy narzekaliśmy, na śniegi narzekaliśmy, teraz nie ma i jeszcze nie można. 
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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