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Or.0063-3-2/07
P r o t o k ó ł  Nr 2/07

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 29 stycznia 2007r. 
w godz. od 1000 do 1145.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Ludomiła Paczkowska

- Przewodnicząca

2) p.Michał Karpiak

3) p.Dariusz Folerzyński

4) p.Marek Czajka

5) p.Gabriela Wegner

6) p.Andrzej Mielke

7) p.Piotr Pawlicki

Członkowie Komisji nieobecni:
1) p.Maria Błoniarz-Górna

- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2) p.Tadeusz Rudnik


- Komendant Straży Miejskiej

3) p.Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego

4) p.Jacek Marczewski


- Dyrektor Wydziału GP

Osoby wymienione w punktach 2-4 brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie „za”.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2007r.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – projekt budżetu byliśmy zobowiązani przygotować do 15 listopada roku poprzedzającego i należy go złożyć w Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz przedłożyć Przewodniczącemu Rady Miejskiej. W tej chwili mamy już podjąć uchwałę budżetową i projekt uległ znacznym zmianom zarówno po stronie dochodów, jak 
i po stronie wydatków. Przedłożony w tej chwili projekt budżetu na sesję pokazuje, że dochody wyniosą 86.263.578,-zł, natomiast wydatki 88.024.871,-zł. Tym samym z planowanego deficytu w kwocie 5.808.000,-zł deficyt wyniesie 1.761.293,-zł i musi on być zbilansowany, w związku z tym zaplanowana została konieczność zaciągnięcia kredytu długoterminowego 
w wysokości 9.000.000,-zł. Dlatego taka kwota, że miasto oprócz sfinansowania tego deficytu musi też dokonać spłaty pożyczek i kredytów, które zaciągnęło w latach ubiegłych. Są to pożyczki krótkoterminowe i wszystkie kredyty długoterminowe. Jakie kredyty należy spłacić 
w roku bieżącym jest pokazane w załączniku Zadłużenie Gminy Miejskiej Chojnice na początek i koniec roku 2007, są wyszczegółowione kwotami, w jakim banku jakie kredyty są pozaciągane oraz jest też propozycja nowego kredytu w wysokości 9.000.000,-zł. Jest też podane tak zwane prefinansowanie, są to pożyczki, które my jako gmina, dostaliśmy przyznane na sfinansowanie środków unijnych, które wracają do nas dopiero po realizacji danego wydatku, czyli najpierw gmina musi wyłożyć, potem występuje z wnioskiem do Wojewody o uruchomienie środków unijnych i dopiero po około czterech miesiącach te pieniądze wyłożone przez gminę wracają, ale przez te cztery miesiące gmina nie miałaby środków, żeby sfinansować tak duże zadanie, w związku z tym uzyskaliśmy pożyczkę w Banku Gospodarstwa Krajowego jako jedynym banku państwowym. Oprocentowanie tego kredytu wynosi 1,08%, to się waha w zależności od 52-tygodniowych bonów skarbowych. Oprocentowanie jest niewielkie, ale te pożyczki też należy uwzględnić przy spłacie.
Jeżeli chodzi o dochody, to tak jak w pierwszej wersji te dochody są w zasadzie identyczne, dochodzą tu tylko dochody ze Starostwa w wysokości 15.000,-zł, które należało uwzględnić w planowaniu w związku z tym, iż do zadania inwestycyjnego, jakim jest budowa nawierzchni w ulicy Przemysłowa-Składowa, ma być to program unijny, w ramach którego oprócz tych ulic będzie budowana ulica Przemysłowa i Lichnowska, które to ulice są powiatowe. 
W związku z tym Powiat będzie do kosztów rzeczywistych tego zadania i tych ulic partycypował właśnie w tym programie i tak to jest zapisane w budżecie.

Zwiększono też dochody z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych. W tej chwili już wiemy, że podatek dochodowy od osób fizycznych zaplanowany przez Ministra Finansów na rok 2006 został przekroczony aż o 400.000,-zł, w związku z tym możemy domniemać, że to źródło dochodów na rok 2007 będzie przynajmniej wykonane na poziomie wyliczeń Ministerstwa Finansów. Ministerstwo Finansów przyznało nam kwotę udziału w wysokości 16.500.000,-zł.

Dołożyliśmy do budżetu po stronie dochodów i wydatków kwotę 200.000,-zł na stypendia dla uczniów, ponieważ zawsze w połowie lutego, może w marcu przyjdzie decyzja na ten wydatek, ale już wtedy mamy to w budżecie przygotowane.
W związku z tym, że realizacja zadań inwestycyjnych, realizowanych za pomocą środków unijnych, czyli rewitalizacja starych obiektów szpitala oraz Bazyliki Mniejszej przebiegała 
w zasadzie zgodnie z planem, ale Urząd Wojewódzki nasze wnioski o płatność stosunkowo długo rozpatrywał, nie otrzymaliśmy zwrotu pełnej kwoty tych środków unijnych za wydatki poniesione w roku 2006, one wpłyną w roku 2007, dlatego są w obsłudze zadłużenia jako pożyczki zaciągnięte niespłacone i w tym roku te środki unijne wejdą nam na dochody, a jednocześnie posłużą do spłaty tej pożyczki. W związku z tym tutaj musieliśmy zwiększyć dochody zarówno na szpitalu i jest to kwota z 919.000,-zł na 3.570.000,-zł, więc jest znaczna różnica wzrostu dochodów. Podobnie jest również w Bazylice, ponieważ tutaj też planowaliśmy mniejsze dochody, a będą one w rzeczywistości większe, ze środków unijnych planowaliśmy 1.538.000,-zł, a będzie aż 3.583.000,-zł, więc jest to też znaczny wzrost dochodów. 
Z tym wiąże się też wzrost dochodów, ponieważ my te dwa programy realizujemy z pomocą finansową Skarbu Państwa, który dokłada nam do tych zadań oprócz środków unijnych 10% wartości kosztów kwalifikowanych i to są też dochody przy szpitalu rzędu 420.000,-zł, a przy Bazylice jest to kwota 327.000,-zł.
Zmieniły się też warunki finansowania budowy stadionu, tam dostaliśmy dotację z Ministerstwa Sportu i ona też zmieniła nam kwotę dofinansowania, bo ona w pierwszej wersji była zaplanowana na poziomie planu, dopiero później była podpisana umowa opiewająca już na konkretne kwoty i w związku z tym jest tutaj zmiana, jest 89.000,-zł więcej, kwotę tą otrzymamy z Ministerstwa Sportu na stadion.
To są te główne wielkości, które wpłynęły na zmianę wielkości dochodów. Również zwiększyliśmy wpływy ze sprzedaży mienia, żeby ten budżet zrealizować po stronie wydatków, musimy jeszcze jakieś mienie, w którego posiadaniu jest gmina spieniężyć i tutaj zwiększyliśmy dochody na 3.917.000,-zł, czyli o 2.400.000,-zł.

Jeżeli chodzi o stronę wydatków, to przede wszystkim wydatki zwiększyliśmy na zadania inwestycyjne aż o 5.408.000,-zł, one w pierwszej wersji wynosiły 11.000.000,-zł, w tej chwili jest to 16.000.000,-zł. Należało też zwiększyć dopłatę do usług komunikacyjnych o kwotę 300.000,-zł, w pierwszej wersji było 1.200.000,-zł, teraz 1.500.000,-zł. Przeniesiono część środków przeznaczonych na remonty ulic z wydatków bieżących do inwestycji, w związku 
z tym te wydatki bieżące zmniejszyły się o 500.000,-zł. Dołożono do promocji samorządu terytorialnego 70.000,-zł, mieliśmy w pierwszej wersji 30.000,-zł, teraz ma być to kwota 100.000,-zł. Dołożyliśmy też kwotę 300.000,-zł na program basenowy dla uczniów, czyli razem mamy w budżecie 400.000,-zł. Zwiększyliśmy też wydatki w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej na koszty utrzymania w związku z tym, iż w pierwszej wersji przy kosztach utrzymania obiektu, do którego MOPS w tej chwili się przenosi mówiono o kwocie i nie zaznaczono, że jest to kwota netto, zabrakło na VAT, w związku z tym o tą kwotę należało wydatki zwiększyć.
Zaplanowano stypendia dla uczniów i wprowadzono dodatkowe zadanie, czyli pomoc finansową dla Województwa Pomorskiego w wysokości 24.000,-zł, przy czym kwota 12.000,-zł ma dotyczyć zakupu programu komputerowego, a 12.000,-zł zakupu książek dla Biblioteki Pedagogicznej filii w Chojnicach. Program ma umożliwić funkcjonowanie, czy pozwolić na korzystanie z Internetu, gdzie będzie można przedstawić cały księgozbiór zarówno naszej Biblioteki Miejskiej, jak i Biblioteki Pedagogicznej.

Zwiększono też dochody i wydatki ze Starostwa Powiatowego na prowadzenie Biblioteki, ponieważ Starostwo powierzyło nam prowadzenie Biblioteki Powiatowej, dokładało nam kwotę 20.000,-zł, w tej przekaże na to zadanie 50.000,-zł.

Zwiększyliśmy też wydatki na dopłatę do Spółki Chojnickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego na wybudowanie kolejnego budynku mieszkalnego z udziałem kredytu z Banku Gospodarstwa Krajowego.
· Radny Andrzej Mielke – ten kredyt 9.000.000,-zł, jaki on będzie miał wpływy na wskaźniki w naszych długoterminowych zadłużeniach?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w załączniku dotyczącym zadłużenia jest podany wskaźnik. Jeżeli nic się nie zmieni i dochody będą takie, jak są, to wskaźnik będzie taki, jak jest wyliczony. Natomiast, jeśli dochody będą rosły, to wskaźnik będzie spadał. Jeżeli w roku bieżącym zaciągniemy ten kredyt 9.000.000,-zł, to nie będziemy go spłacać teraz, dopiero w roku 2009, zawsze przy kredytach zakładamy jeden rok karencji z tego względu, że już w specyfikacji zaznaczam, że kredyt wykorzystamy nie tylko do końca bieżącego roku, ale również można go wykorzystać w roku przyszłym, na przykład do końca czerwca 2008 roku. Wówczas jest taka pewna granica, że jeżeli nie trzeba zaciągać kredytu w roku bieżącym, on przechodzi na rok przyszły i można z niego dalej korzystać. Jako samorząd nasz dług nie może wynieść 60% wydatków, my mamy 37,5% na koniec roku 2007 i wskaźnik obsługi zadłużenia mamy 4,04% na koniec roku 2007, a możemy mieć 15%.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na rok 2007 przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – udzielenie pomocy finansowej następuje wtedy, kiedy to nie jest zadanie gminy. Utrzymanie i prowadzenie Biblioteki Pedagogicznej nie jest zadaniem gminy, tylko Wojewody i jest to pomoc, moim zdaniem, jednorazowa w takiej kwocie, w jakiej jest określona. Jest to program, który jest compatibilny z programem, który jest w tej chwili w naszej Bibliotece Publicznej i aby to można włączyć do jednej sieci, to musi być taki sam program.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

· Radny Andrzej Mielke – chodzi o kwotę 26.000,-zł na zakup aparatury medycznej dla Oddziału Neonatologii Szpitala Specjalistycznego w Chojnicach, co to jest? Na drogi powiatowe to rozumiem, a ta druga kwota z czego wynika?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to realizacja wniosku przegłosowanego podczas sesji w dniu 11 września 2006r.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa na rok 2007, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XIX/209/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 24 maja 2004r.

· Radny Dariusz Folerzyński – na wniosek Pana Komendanta jest zapisana wartość jednego punktu na kwotę 9,-zł. Proszę p przybliżenie kwestii związanej z podstawą określenia wartości tego punktu i jak była wartość tego punktu do tej pory, jakie to ma znaczenie dla funkcjonowania Straży Miejskiej.

· Komendant Straży Miejskiej Tadeusz Rudnik – ustawa o samorządzie terytorialnym, jak również ustawa o strażach gminnych przewiduje, iż Straż Miejska może funkcjonować w dwóch formach, albo jako samodzielna jednostka organizacyjna, albo w strukturach Urzędu jako Wydział. Jeżeli chodzi o pracowników, czy strażników zatrudnionych jako pracowników Urzędu, dla tych pracowników widełki określa rozporządzenie o pracownikach samorządowych i oni z mocy prawa wchodzą w te stawki, które są w rozporządzeniu określone. Natomiast jeżeli chodzi o strażników zatrudnionych w jednostce organizacyjnej, dla nich jest powołane osobne rozporządzenie i wówczas Rada Gminy na wniosek szefa tej jednostki wprowadza wartość jednego punktu, określa najniższe wynagrodzenie. W rozporządzeniu jest tabela punktowa i ustala się najniższe wynagrodzenie, które składa się z wynagrodzenia zasadniczego i z wartości punktu pomnożonej przez ilość tych punktów wynikających z rozporządzenia. Rozporządzenie określa kategorie zaszeregowania 
i wartość punktową, rozpiętość punktową. To tworzy takie specyficzne widełki dla poszczególnych kategorii, w zasadzie odpowiadają tym, które są w rozporządzeniu, jednak w rozporządzeniu są znacznie szersze widełki, tam jest określone kwotowo i tam nie ma tego, że na przykład 20 punktów mnoży się razy wartość jednego „złotopunktu”, jak my to nazywamy i dodaje się do tego najniższe wynagrodzenie. W roku 2004 była ustalona 
i nie była zmieniana wartość jednego punktu w wysokości 7,-zł i wartość najniższego wynagrodzenia wynosiła 240,-zł. Zapisy tej uchwały dają pewne możliwości zwiększenia wynagrodzenia pracowników Straży Miejskiej, natomiast nie mają wpływu na budżet, one będą miały wpływ, jeżeli podniosę wynagrodzenie. Na dzisiaj daje to pewne możliwości, bo w poprzednim stanie prawnym te możliwości regulacji się wyczerpały. Co roku jest nowe rozporządzenie określające wartość najniższego wynagrodzenia i wynagrodzenia w poszczególnych kategoriach zaszeregowania dla pracowników samorządowych. Najniższa kategoria, w której może być zatrudniony strażnik, to jest kategoria VII zaszeregowania 
i u mnie, jako jednostce organizacyjnej wynosi od 994,-zł do 1.353,-zł, natomiast gdyby ten sam strażnik był zatrudniony jako urzędnik gminny, ta rozpiętość by wynosiła od 860,-zł do 1.560,-zł, czyli generalnie rozporządzenie daje większe możliwości, niż daje wartość punktowa.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych 
w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli w 2007r.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr III/30/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 20 grudnia 2006r.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/253/04 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk
· Radny Andrzej Mielke – proszę o wyjaśnienie kiedy wstąpiliśmy, jakie były wysokości składek i teraz występujemy, ile na tym zaoszczędzamy, czy to jest warte świeczki.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – przepraszam, na to pytanie nie odpowiem, bo tej wiedzy w tej chwili nie mam, jednak nie jest problemem, aby to przygotować. Wstąpiliśmy do tego Stowarzyszenia z prostej przyczyny, udział w tym Stowarzyszeniu dawał nam możliwość w owym czasie uzyskiwania środków unijnych, kiedy jeszcze nie byliśmy w Unii Europejskiej. Przystąpiliśmy do Stowarzyszenia w III kwartale 2003r. To Stowarzyszenie dawało nam możliwość partycypowania do środków, kierowanych do miast regionu Bałtyckiego. W momencie wstąpienia do Unii Europejskiej te pryncypia się zmieniły z uwagi na przesunięcie środka decyzyjnego z samej Unii do polskich instytucji, do Rządu i do Urzędów Marszałkowskich, stąd na chwilę obecną nie ma najmniejszej potrzeby pozostawania w tym Stowarzyszeniu, są to zupełnie niepotrzebne wydatki. Jeżeli Komisja sobie życzy, to będzie w protokole zapisane i członkowie otrzymają szczegółowe rozliczenie.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/377/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 lutego 2006r. w sprawie przystąpienia do zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach

· Radny Andrzej Mielke – proszę o określenie celów założenia tej uchwały i wynikającej z niej treści.
· Dyrektor Jacek Marczewski – uchwała ma znaczenie formalne, ponieważ o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego Rada podjęła już uchwałę. Ponieważ teren ten był objęty planem kiedyś już, następnie został zmieniony na pewnym fragmencie, ten fragment dotyczył działki 1330/6 przy samej ulicy Grobelnej, a w uchwale dotyczącej zmiany uchwały nie wymieniono uchwały zmieniającej, wobec czego taka ciągłość została zatracona, że zmienia się uchwałę pierwotną nie zmieniając uchwały kolejnej, mimo, że faktycznie już tam plan tego terenu dotyczy.
· Radny Michał Karpiak – ja tam do pracy zawsze chodziłem, jednak jest tam przestrzeń do zagospodarowania na jakieś cele handlowe, może pawilon itd. Czy to jest brane pod uwagę? Chodzi o teren między 31 Stycznia, Placem Jagiellońskim, tam w głębi, nie wiem, czy ja się tutaj nie mylę, ale jest tam taka przestrzeń, tam są garaże, ale jest dość spora przestrzeń.

· Dyrektor Jacek Marczewski – działka 1340/2 to przestrzeń, która jest przewidziana do zabudowy, jest to własność prywatna, plan z reguły podaje zakazy, określa możliwości zagospodarowania, natomiast nie może przesądzić o tym, że ktoś tym gruntem obróci, czy sam zabuduje. Działka 1342/10 to też jest wolna przestrzeń, ona prawdopodobnie w przeważającej części będzie stanowiła drogę dojazdową, czy wewnętrzną, czy publiczną, to jest jeszcze przedmiotem ustaleń planu, który radni będą uchwalać.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu
Dyrektor Jacek Marczewski – przystąpieniem do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego objęto znaczny obszar przemysłowy oraz tereny kolejowe. Założono przy tym, że istnieje możliwość odblokowania terenów kolejowych, zaliczanych do terenów zamkniętych. Jednak dotychczas Polskie Koleje Państwowe  nie zajęły stanowiska, które pozwala na prowadzenie prac nad planem miejscowym w tym zakresie. Ponieważ sytuacja ta przyczynia się do wstrzymania procesów inwestycyjnych na obszarze objętym projektem, istnieje potrzeba uchylenia uchwały, a następnie podjęcia nowej obejmującej teren mniejszy, co przewiduje się na jednym z najbliższych posiedzeń Rady Miejskiej.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości
· Radny Dariusz Folerzyński – czy uwzględniono rozszerzenie tych budynków o funkcję dla przedszkola, jest to dość prężne przedszkole w tamtym miejscu i czy Pani Dyrektor nie wyrażała swojej woli o możliwość rozbudowy funkcjonalnej przedszkola, czy z góry założono, że przekazuje się to Szkole Podstawowej.

· Dyrektor Jacek Marczewski – na ten temat musiałby się raczej wypowiedzieć Dyrektor Ziarno, ponieważ pani Dyrektor Przedszkola jest częścią struktury Urzędu, wobec czego jeżeli Wydział Oświaty uzgadnia takie rozwiązanie, to nie pytam Dyrektora Przedszkola. natomiast jakie były wewnętrzne uzgodnienia, to nie wiem. My odzyskujemy dużą nieruchomość, która pozwala nam na duże ruchy inwestycyjne.
· Radny Piotr Pawlicki – czy Pan Dyrektor wie, kiedy ma nastąpić, bo tego nie dowiaduję się w Szkole Katolickiej, mianowicie przeniesienie tejże Szkoły Podstawowej.

· Dyrektor Jacek Marczewski – myślę, że do następnego roku szkolnego.
· Radny Piotr Pawlicki – mam nadzieję, że to będzie dostosowane do wszelkich wymogów szkoły, sanepid etc., czy coś wiadomo na ten temat.
· Dyrektor Jacek Marczewski – o ile mnie wiadomo, to szkoła dostrzega potrzeby w tym względzie, natomiast miasto wyraża zgodę. Jeżeli chodzi o pomieszczenia zajmowane 
w tej chwili przez przedszkole, to nie widzę żadnego zagrożenia, ponieważ ma to dotyczyć pomieszczeń po byłej bibliotece. Myślę, że organizacyjnie będzie to przez szefów jednostek dograne, ale nie widzę tam funkcjonalnego przemieszczenia, żeby uczniowie klas starszych pomiędzy przedszkolakami się przemieszczali.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jak będzie potrzeba, to poprosimy w stosownym czasie na posiedzenie Komisji Pana Dyrektora Janusza Ziarno.




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie użyczenia pomieszczeń z wyposażeniem



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny gruntów



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2007 rok



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Chojnice
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeżeli chodzi o powyższy projekt uchwały, to proszę wybaczyć, ja na żadne pytania z tą uchwałą związane nie odpowiem z uwagi na fakt, że to dotyczy mojej najbliższej rodziny. Również co do procedur proszę ode mnie tego nie wymagać, ja się kompletnie wyłączam, mam do tego prawo, bo to dotyczy spraw rodzinnych. Proszę powiedzieć jakie są pytania, ja spowoduję, że odpowiedź będzie.
· Radny Andrzej Mielke – miało to być na wszystkich Komisjach i dopiero potem podjęcie decyzji. Na Komisjach było całkiem co innego, przynajmniej na tych, gdzie uczestniczyłem.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – ja tylko przypominam, że materiały dopiero 
w tej chwili zostały skierowane do prac w Komisjach, więc jeżeli były jakiekolwiek rozmowy na ten temat, to nie były rozmowy oficjalne, ani związane z jakimkolwiek oficjalnym opiniowaniem projektu uchwały, w tej chwili radni dopiero opiniują, Komisje się spotykają i będą mogły na ten temat się wypowiedzieć.

· Radny Andrzej Mielke – mieliśmy pismo Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego, Pani Przewodnicząca odczytała.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – pismo przedstawiłam tylko do wiadomości, wniosku Komisja nie opiniowała, chodziło o wywołanie tematu.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – pismo to zupełnie co innego, jest to wniosek skierowany o wywołanie projektu uchwały. Projekt uchwały został wywołany, ponieważ znalazł swoje uznanie w oczach osoby upoważnionej do tworzenia projektów uchwał, czyli w oczach Burmistrza, Burmistrz taki projekt uchwały sporządził, przedstawił Przewodniczącemu Rady Miejskiej do porządku obrad, Przewodniczący Rady podjął stosowną decyzję i w tej chwili jest to opiniowane przez Komisje.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Piotr Pawlicki – te wnioski, które już na sesjach przegłosowywaliśmy na przykład 
w sprawie domu socjalnego, czy toalety dla niepełnosprawnych, czy to widzi nasz budżet. Ja zerkałem w budżet i nie bardzo znalazłem. Chciałem przypomnieć i uświadomić, ze coś przegłosowaliśmy i czy niejako ten budżet to widzi.

- Radny Dariusz Folerzyński – z tego, co powiedziała Pani Skarbnik, budżet jest konstruowany do 15 listopada roku poprzedniego, więc w swojej objętości nie może obejmować nowych wniosków. Trzeba pamiętać o tym, że jeżeli są wnioski i one nie są dużym obciążeniem dla budżetu miasta, to w takim przypadku jest fundusz rezerwowy i z tego można korzystać.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – myślę, że to już jest duża sprawa, że były to wnioski naszej Komisji, były na sesji, jest zapis i na pewno będą realizowane w miarę możliwości. Na pewno będziemy do tego wracać.
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – na ostatnim spotkaniu prosiłam o zastanowienie się nad planem pracy Komisji ds. Społecznych na rok 2007. Oprócz zadań statutowych, które obowiązują Komisję, możemy również wprowadzać problemy tematyczne, może to być raz na kwartał, czy częściej. Pewien plan przygotowałam, jednak proszę o włączenie się do dyskusji i przedstawienie swoich problemów. Na przykład na luty przygotowałam omówienie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej i innych spraw, przekazanych przez Radę. Poza tym rozpatrywanie spraw bieżących, czyli to, co w tej chwili robimy. Te sprawy zaplanowałam na miesiąc luty i proszę o propozycje tematów problemowych, związanych z pracą Komisji ds. Społecznych. Myślę, że można zaplanować działalność Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej.
· Radny Michał Karpiak – chcieliśmy wizytować ten Ośrodek i można to ująć w planie pracy.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli wpisujemy Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, tylko pytanie, czy my będziemy używać słowa wizytowanie. W regulaminie dotyczącym Komisji jest zapis w §14: „Komisja jest uprawniona do wizytowania obiektów oraz kontrolowania jednostek organizacyjnych, jeżeli przedmiotem jej opinii są sprawy dotyczące działalności tych jednostek”. Czyli mamy prawo wizytować.

Radny Piotr Pawlicki – jak Pan Dyrektor szacuje interes dla miasta jeżeli chodzi o taką propozycję, perspektywę zakupienia przez miasto tych elewatorów zbożowych, które później mają być pomieszczeniami dla domu kultury.

· Dyrektor Jacek Marczewski – jest to taki interes, jak prowadzenie przez miasto szkół podstawowych, tutaj interesu nie ma, a miasto prowadzi. To jest zawsze pytanie, czy miasto powinno się angażować w świadczenie działań publicznych na rzecz społeczności lokalnej, czy nie powinno. Ja tej nieruchomości jeszcze dokładnie nie zbadałem, nie wiem, jaka będzie opłacalność tego przejęcia.
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – wracamy do planu pracy, omówiliśmy miesiąc luty, czyli opiniowanie materiałów sesyjnych, rozpatrywanie spraw bieżących oraz posiedzenie wyjazdowe – działalność Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej.

Jeżeli chodzi o miesiąc marzec, to również opiniowanie projektów uchwał i przygotowanych innych spraw przez Radę. Proszę o propozycje, co byśmy zrobili z tematów problemowych.

· Radny Andrzej Mielke – sprawa bezdomności, bezrobocia, ja bym w tym momencie chciał poruszyć sprawę jadłodajni dla biednych, ubogich, która jest jadłodajnią częściowo finansowaną przez MOPS, ale w większości przez parafię MBKP i proszę również o zajęcie się tą sprawą.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli wpisujemy ogólnie sprawę jadłodajni na terenie Chojnic. Oczywiście na to posiedzenie zaprosimy Panią Dyrektor MOPS.

· Radny Dariusz Folerzyński – miałbym na jedno z najbliższych posiedzeń Komisji pewien problem. Odbyły się zebrania dyrekcji szkół podstawowych na terenie miasta 
i chciałbym zapoznać się z protokołami. Zebrania te dotyczyły przede wszystkim bezpieczeństwa w szkołach.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – taki temat zaplanowałam w miesiącu czerwcu, ponieważ wówczas zbliża się koniec roku i są całe sprawy sprawozdawcze. To, 
o czym kolega wspomina, były to komisje Ministra Giertycha od strony bezpieczeństwa szkół. Opracowane są raporty, ja je czytałam i sprawdzałam, możemy się cieszyć, bo nasze miasto akurat bardzo dobrze wypadło. Jeżeli jest taka potrzeba, aby wcześniej się 
z tym zapoznać, to możemy to przyspieszyć. Ja zaplanowałam to na czerwiec jako „Ocena realizacji programu Zero tolerancji przeciwko przemocy w odniesieniu do szkół podstawowych i gimnazjalnych naszego miasta”. Myślę tutaj o posiedzeniu wspólnym z Komisją Edukacji.

· Radny Dariusz Folerzyński – może ten temat pozostać w takim terminie, jak proponuje Pani Przewodnicząca.

Chciałbym się odnieść jeszcze do jednej rzeczy, bo też jest pewnym elementem tego, co będziemy omawiali w czerwcu, chodzi o sprawę monitoringu. W budżecie jest zaplanowany monitoring, co prawda miasta, ale również i szkół niektórych i chcielibyśmy się zapoznać z jakimś raportem, który na pewno w tym celu został wykonany, jak ma wyglądać monitoring w szkołach i monitoring uliczny, to znaczy jakie punkty są brane pod uwagę, jaki byłby koszt takiego monitoringu, aby ktoś mógł to przedstawić.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chciałabym zaproponować, aby to przenieść na kwiecień, ponieważ jest to w czasie przydzielania budżetu dla szkół, w niektórych budżetach szkół już jest monitoring i zasady tego można omówić. Propozycja na kwiecień jest następująca: opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję, dalej rozpatrywanie spraw bieżących i tutaj możemy dopisać to, co proponuje radny Folerzyński, czyli monitoring miasta i szkół.
· Radny Dariusz Folerzyński – mam jeszcze dwie sprawy, które chciałbym poruszyć, natomiast termin jest też kwestią względną, więc jest do ustalenia. Jednym z pierwszych tematów, o których mówiłem na poprzednich sesji, jest kwestia systemu łączności miasta 
i tutaj chciałbym tą kwestią rozbudowy serwisu tego systemu zająć, to mogłoby być ewentualnie w marcu, przedstawiłbym pewne propozycje.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – w marcu mamy już jadłodajnię i możemy dopisać jeszcze analizę systemu łączności radiowej miasta TUR.
· Radny Dariusz Folerzyński – ostatni temat to jest obrona cywilna miasta i tutaj termin jest do ustalenia, chciałbym się zapoznać z funkcjonowaniem obrony cywilnej miasta, 
z planem działania, na jakich zasadach, jaka jest struktura działania.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – myślę ten temat można ująć w sierpniu, październiku, czy listopadzie. Na lipiec proponowałabym przerwę wakacyjną, natomiast ten temat proponuję wpisać na sierpień.
· Radny Dariusz Folerzyński – Pani Przewodnicząca prosiła, aby przygotować pewną wizję pracy całorocznej, mam jeszcze jeden punkt dotyczący edukacji dzieci i młodzieży w sprawie bezpieczeństwa. Niedługo zbliżają się wakacje i chcielibyśmy tutaj podjąć pewne działania dotyczące zorganizowania, były wstępne rozmowy przeprowadzone, festynu, który miałby stricte zadanie edukacji dzieci i młodzieży postępowania podczas wakacji. Ten temat musiałby być jeszcze przed wakacjami.

· Przewodnicząca Ludmiła Paczkowska – w maju mamy materiały sesyjne, rozpatrywanie spraw bieżących i tutaj dopisujemy edukację dzieci i młodzieży pod hasłem „Bezpieczne wakacje”.

· Radny Piotr Pawlicki – była taka dyskusja i pewne wypowiedzi dotyczące barier architektonicznych i proponowałbym zaprosić jedną, czy nawet dwie osoby na wózkach inwalidzkich, jest tutaj taka możliwość i te osoby mogłyby się dowartościować i przenieść informacje do swoich środowisk, że była możliwość zapoznania się z tymi kwestiami, jak jeszcze lepiej w inwestycjach poprawiać itd.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – zaplanowałam to na wrzesień i we wrześniu mamy w planie ocenę realizacji Narodowego Programu Zdrowia w mieście ze szczególnym uwzględnieniem realizacji programów profilaktycznych oraz przyjętego planu Zdrowe Miasto i usuwanie barier architektonicznych w Chojnicach. Tutaj byłabym za tym, aby te osoby zaprosić.
Jeżeli chodzi o maj, to dopisaliśmy edukację dzieci i młodzieży na wakacje. Przechodzimy do czerwca, te stałe punkty, czyli projekty uchwał i materiały sesyjne, dalej realizacja programu „Zero tolerancji przeciwko przemocy w chojnickich szkołach podstawowych 
i gimnazjach” i spotkanie wspólne z Komisją Edukacji, to, co już proponowałam.
W lipcu mamy przerwę wakacyjną. Na sierpień omówienie projektów uchwał i innych materiałów przygotowanych przez Radę i potem mamy rozpatrywanie spraw bieżących. W sierpniu możemy ująć zasady funkcjonowania i plan działania obrony cywilnej miasta.
· Radny Michał Karpiak – ja bym chciał gdzieś umieścić analizę Strategii Rozwoju Problemów Społecznych, o tym sporo mówiliśmy, materiały mamy i trzeba kiedyś tą analizę zrobić, realizację tej Strategii.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – planuję ten temat na październik, czyli byłoby opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesję Rady Miejskiej, sprawy bieżące oraz ocena realizacji Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.
Jeżeli chodzi o wrzesień, to znów mamy opiniowanie projektów uchwał i innych materiałów, dalej ocena realizacji Narodowego Programu Zdrowia oraz bariery architektoniczne dotyczące osób niepełnosprawnych w naszym mieście oraz rozpatrywanie spraw bieżących.

W październiku planuję jak zwykle opiniowanie projektów uchwał, opiniowanie spraw bieżących oraz realizację Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 
w Chojnicach.

Jeżeli chodzi o listopad to oczywiście opiniowanie projektów uchwał, rozpatrywanie spraw bieżących. Proszę o podanie tematu na listopad.

· Radny Dariusz Folerzyński – prosiłbym o dopisanie punktu wypracowanie kompleksowych kierunków dla opracowania wspólnych procedur służb ratowniczych miasta. Jest to dość istotny element, bo w tej chwili to różnie wygląda.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli do planu pracy Komisji na miesiąc listopad proponuję dopisać: „Wypracowanie kompleksowych kierunków dla stworzenia wspólnych procedur działania Służb Ratowniczych i Straży Miejskiej miasta”.

· Radny Piotr Pawlicki – mam jeszcze problem, który za mną od długiego czasu chodzi, ale nie mam tak do końca może rozpoznania, chodzi o ZGM, na ile my możemy poprzez Komisję ds. Społecznych, bo to jest kwestia osób mieszkających itd., dotrzeć do Prezesa, czy ludzi tam pracujących w kwestii, bo wiem, że ludzie burzą się na wiele spraw, a na ile my możemy jako Komisja problemy tam osób, mieszkańców itd. tutaj przedstawić i uzyskać jakieś informacje w różnych zakresach. Może to bardziej pod Komunalną podchodzi, ale tu jest kwestia jakby ta ludzi mieszkających w fatalnych warunkach, widzę to od lat, nic się nie dzieje, jest zalewane, teraz mrozy, więc chłód, sytuacja jest fatalna, nie mogę dotrzeć w inny sposób, a tu może jakaś informacja o tym, co się dzieje w Spółce.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jeżeli przedmiotem naszej opinii jest działalność tej jednostki, to możemy poprosić na posiedzenie Komisji Prezesa i niech wszystko przedstawi. Czyli w listopadzie wpisujemy problemy mieszkaniowe dotyczące ZGM. Możemy te problemy dopisać na miesiąc sierpień.
Jeżeli chodzi o miesiąc grudzień to znów mamy omówienie materiałów sesyjnych, podsumowanie rocznej pracy Komisji, opracowanie planu pracy Komisji na rok 2008 oraz rozpatrywanie spraw bieżących. Czy jest jeszcze jakaś propozycja na miesiąc grudzień?

· Radny Piotr Pawlicki - jest to okres Adwentowy, więc jak najbardziej Komisja może wyjechać na wspólne rekolekcje.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – można też zacząć urządzać dzieciom najbiedniejszym spotkania wigilijne.

· Radny Piotr Pawlicki – ja cały czas mam nadzieję, że bardzo dobrze wypełni swoją funkcję Komisja Rewizyjna, gdzie liczę dużo na rzetelne kontrole poszczególnych jednostek naszych budżetowych i wtedy oprzeć też tą wizję, czy tą wiedzę co do naszych, bo gdyby tam były jakieś nieścisłości lub słabe jakieś działania, to wtedy zamydli nam obraz. Czyli apel do Komisji Rewizyjnej wręcz, żeby dobrze „przeorała” nasze jednostki.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – mam nadzieję, że Pan radny będzie o tym mówił też na sesji. Czy w takim zapisie może pozostać nasz plan pracy?
· Radny Michał Karpiak – może jakieś spotkanie ze Związkiem Emerytów i Rencistów?

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – może to zrobić właśnie w miesiącu grudniu?

· Radny Michał Karpiak – myślę, że tak. Ja akurat nie jestem, ale wiem, że coś takiego istnieje.

· Radny Andrzej Mielke – nie można wyróżniać jednego Związku, należy to zrobić kompleksowo i zaprosić stowarzyszenia i inne, tych przedstawicieli zaprosić. Temat należy objąć szerzej.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – myślę, że to bardzo dobry pomysł, żeby rzeczywiście takie szersze spotkanie zorganizować właśnie w grudniu. Napłyną już wnioski, a my pokażemy, co przez ten rok robiliśmy. Jeżeli mają jakieś oczekiwania, to żeby z nami wspólnie zaczęli je realizować. Czyli wpisujemy spotkanie z przedstawicielami stowarzyszeń i organizacji pozarządowych i ich na spotkanie do siebie zaprosimy.
Nasz plan pracy przekazujemy Przewodniczącemu Rady Miejskiej i poprosimy o zaopiniowanie.

· Radny Piotr Pawlicki – pomimo tego, że otrzymujemy za każdym razem informację 
o Komisji, czy moglibyśmy taki plan otrzymać?

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – plan zostanie napisany i skserowany dla wszystkich członków Komisji. Oczywiście bieżące zmiany zawsze można nanosić, trzeba to monitorować na bieżąco.

Ponieważ bardzo chciałabym, aby wszyscy członkowie Komisji mogli brać udział w posiedzeniach Komisji, dlatego proponuję wspólne ustalenie kolejnego posiedzenia. 9 lutego jest sesja, 12 lutego jest szkolenie wszystkich radnych, proponuję kolejne spotkanie 
w czwartek 22 lutego o godzinie 1000 i pracujemy nad materiałami sesyjnymi jak będą, dalej rozpatrywanie spraw bieżących i wyjście do Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej.
· Radna Gabriela Wegner – jeżeli w grudniu ma być zorganizowane spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych i stowarzyszeń, to proponowałabym, żeby zapraszając ich mniej więcej powiedzieć, jeżeli mają uwagi i propozycje, żeby z tym do nas przyszli, aby ewentualnie rozpatrzyć, zastanowić się co do ujęcia do planu roku przyszłego. Samo zaproszenie nie jest jednoznaczne z tym, że my chcielibyśmy od nich pewne rzeczy uzyskać.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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