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Or.0063-4-2/07

P r o t o k ó ł  Nr 2/07

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, 
odbytego w dniu 1 lutego 2007r. w godz. od 900 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Antoni Szlanga


- Przewodniczący

2) p.Stanisław Kowalik

3) p.Józef Skiba

4) p.Józef Kołak

5) p.Renata Dąbrowska

6) p.Gabriela Wegner

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2) p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta
2) p.Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

3) p.Krystyna Sowacka

- Dyrektor Wydziału Km
4) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP
5) p.Mirosława Stanisławska
- Dyrektor Wydziału BI

6) p.Marek Czajka

- Radny Rady Miejskiej
7) p.Zbigniew Gawroński
- Przewodniczący SMO Nr 2
8) p.Krystyna Sawicka

- Przewodnicząca SMO Nr 10
9) p.Jarosław Rekowski

- Podinspektor Wydziału Km

Osoby spoza Komisji wymienione w punktach 1-5 brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, Burmistrza Miasta, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Prezentacja multimedialna dróg gminnych o nawierzchni gruntowej 

na terenie miasta Chojnice.

2. Omówienie materiału sesyjnego.

3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Burmistrz Arseniusz Finster – Pan Jarosław Rekowski z Wydziału Komunalnego przygotował prezentację, która jest diagnozą stanu dróg gruntowych, ale ta diagnoza i przygotowana prezentacja ma pomóc Komisji w wyborze około 20, maksimum 25 dróg osiedlowych, które zaczęlibyśmy projektować w tym roku i w roku 2008, a budować zaczęlibyśmy w roku 2008, 2009, 2010 i 2011. 
W budżecie znajduje się kwota 800.000,-zł, to nie jest kwota na budowę tych dróg, tylko to jest kwota na projekt. Ja chciałbym doprowadzić i dzisiaj Komisja Komunalna, o co proszę, zainicjowałaby wybór tych 20-25 dróg, potem z tym weszlibyśmy na dyskusję do Samorządów Osiedlowych, bo musimy przedyskutować, bo rozumiem, że nie wybierzemy 20 dróg na jednym Osiedlu, tylko po kilka istotnych, ważnych dróg na każdym Osiedlu i wtedy wchodzimy płynnie w opiniowanie na Samorządach i wchodzimy z tym na sesję, sesja w drodze uchwały dokonuje wyboru, czy akceptuje te 20-25 dróg, wtedy ja, jako Urząd rozpoczynam procedurę przetargową i wyłaniam jedną pracownię projektową, która robi to wszystko porządnie od początku do końca. Projektując mamy czas, żeby się zwrócić do mieszkańców, aby poprzyłączali się do istniejących sieci. Mamy czas, żeby się zwrócić do Gazowni, aby budowała w tym czasie gazociągi, mamy czas, aby Miejskie Wodociągi zbudowały brakujące kolektory, czy wodociągi. Czyli okres projektowania będzie trwał około dwóch lat, w tym czasie powinny się tam pojawić wszystkie media, żeby nie było takich dziwnych sytuacji, jak z ulicą Tarnowskiego, która jest w tej chwili przerwana, bo aura nie sprzyja, a przedtem budowaliśmy gazociąg. Musimy wyjść z założenia takiego, że nie budujemy drogi osiedlowej jak nie ma w niej być deszczówki, to już dzisiaj jest standard, który musi być, czyli też musimy patrzeć w wyborze tej drogi, czy istnieje realna możliwość spływu wód deszczowych z tej drogi. Nie może być takiej sytuacji, że Komisja wybierze drogę, a trzeba będzie budować pół kilometra, czy kilometr kolektora deszczowego, żeby wodę deszczową z tych dróg odprowadzić.
Ja uważam, że podstawowym kryterium w wyborze tych dróg powinna być częstotliwość przejazdu samochodami po tej drodze, bo to jest to podstawowe kryterium, czyli kryterium użytkowników. Nie może to być taki partykularny interes mieszkańców jakiejś ulicy, że oni tą ulicą będą do swoich domostw dojeżdżać. To muszą być ulice w tym pakiecie, którymi jeżdżą mieszkańcy całego Osiedla. Jeżeli z takiego założenia wyjdziemy i szybko porozumiemy się co do tego, jakie to są ulice, to nam daje wtedy asumpt do rozmów z Gazownią, Energetyką jeszcze przed podjęciem procesu projektowania. 
Skąd pieniądze na budowę tych dróg? Otóż jeżeli połączylibyśmy te drogi w pakiety na Osiedlach, to są szanse w drugiej turze aplikacyjnej na pieniądze unijne, są szanse, ale nikłe. Dlatego najprawdopodobniej pozyskując pieniądze na drogę Chojnice-Silno, a ta inwestycja otwiera nam możliwość inwestowania na Osiedlu Pawłówko. Pozyskując pieniądze unijne na modernizację drogi 22 po budowie obwodnicy, a to nam znowu otwiera możliwość zmiany ergonomii, poprawę bezpieczeństwa itd., będziemy musieli skupić nasz wysiłek finansowy na drogach osiedlowych. Równolegle proszę, żeby Komisja pamiętała, że otwieramy też dwa duże pakiety poza tymi drogami osiedlowymi, Składowa-Zakładowa-Przemysłowa-Lichnowska do węzła, olbrzymi kontrakt, ale tu raczej są murowane pieniądze unijne, bo jest to strefa przemysłowa i powiązanie tej strefy z węzłem obwodnicy. Tutaj idziemy w partnerstwie ze Starostwem Powiatowym, my mamy już projekt na Składową-Zakładową, Starostwo ma projekt prawie ukończony na Przemysłową, w tej chwili będziemy wyłaniać pracownię projektową, która wykona ulicę Lichnowską, łączymy to w pakiet, aplikujemy.
Drugi duży pakiet, o którym proszę pamiętać, to są trzy ulice osiedlowe o dużym natężeniu ruchu, to jest Książąt Pomorskich, Jana Pawła II i Filomatów. Temat za 8,5 mln zł, projekt jest gotowy, czyli olbrzymie pieniądze, trzeba zdjąć warstwę masy bitumicznej, wyjąć płyty, wykonać nową podbudowę i zbudować te drogi od nowa. To nas będzie więcej kosztować niż budowa nowych dróg, bo trzeba rozebrać to, co jest stare.

Oprócz tego w Wydziale Komunalnym są zawsze pieniądze na remonty, w tym roku jest to kwota 1.250.000,-zł. Oczywiście przydałoby się więcej, ale proszę zwrócić uwagę, że rok 2007, który zaczęliśmy, ma w swoim budżecie 19% wydatków inwestycyjnych, tak nigdy nie było. W poprzedniej kadencji zaczęliśmy od 4% na inwestycje w pierwszym roku, teraz już mamy 19%. Z drugiej strony pamiętamy, że kończymy trzy duże inwestycje, czyli Bazylika, stadion i port jachtowy.

Chciałbym poprosić o takie działanie. Pan Jarek zaprezentowałby to, co przygotował, potem chciałbym, żeby Komisja dyskutowała, ja bym w żaden sposób nie chciał wpływać na tą dyskusję. Tutaj trzeba popatrzeć na powiązania komunikacyjne z drogami wyższego rzędu, Pan Jarek zajmuje się drogami w Urzędzie Miasta, czyli wie na ten temat wszystko, albo prawie wszystko. Na jednym posiedzeniu tego nie da się zrobić, ja natomiast proszę, żeby Komisja próbowała rozkładać te akcenty równomiernie, czyli na przykład jeżeli na Osiedlu Słonecznym i Leśnym zbudujemy trzy ulice, to powinniśmy też trzy zbudować na innym, natomiast musimy położyć nacisk na Osiedle Asnyka, bo zakładając, że drogę 22 wyremontujemy i zmodernizujemy, to poprowadzimy chodnik 
i ścieżkę rowerową na to Osiedle, ale musimy tan zbudować jedną lub dwie ulice, które będą ulicami dojazdowymi do 22, bo dzisiaj tam jest po prostu tragedia.
Apeluję o to, żeby Komisja robiła to spokojnie, bo nie ma pośpiechu, ale z drugiej strony myślę, że powinniśmy sobie określić jakieś ramy czasowe. Jeżeli Komisja miałaby swój pogląd powiedzmy do końca lutego, to byłoby super, wtedy marzec pozostawialibyśmy sobie na konsultacje osiedlowe i w kwietniu wchodzimy z tym na sesję, robimy przetarg i projektujemy. W tym roku dokończymy Tarnowskiego i inne ulice w pakiecie, zbudujemy ulicę Dębową, która ma połączyć Jarzębinową 
i Leśną z Bytomską oraz mamy w remontach inne ulice plus te możliwości, które się pojawią. Natomiast czym szybciej zaprojektujemy kilka z tych 20-kilku ulic, tym szybciej zaczniemy ich realizację, miejmy nadzieję, że już w roku 2008, bo nie może być tutaj przestoju.

Życzę przyjemnego odbioru tej prezentacji i Komisja Komunalna ma bardzo trudny temat do podjęcia, bo czego byśmy nie zrobili, to narazimy się na wielką krytykę, niektórych mieszkańców uszczęśliwimy, ale trzeba popatrzeć na powiązania komunikacyjne, na układ drogowy. Jeżeli będzie potrzeba jakichś innych porad, to jestem gotów nawet tutaj ściągnąć na Komisję Pana dr Kazimierza Jamroza. Pracujemy ze Starostwem, aby w tym roku dokonała się naprawa powierzchniowa ulicy Młodzieżowej, tam są olbrzymie zastoiny wody, chodzi o część Młodzieżowej od skrzyżowania z Kilińskiego do Ceynowy, rozmawiamy ze Starostwem i w końcowej fazie projektowej jest to skrzyżowanie pięciu dróg: Zielona-Mickiewicza-itd., tam w żaden sposób rondo nie wychodzi, się nie mieści i trzeba będzie robić przesunięte w fazie dwa skrzyżowania i rozmawiamy ze Starostwem na temat skrzyżowania Dworcowa-Warszawska-Piłsudskiego-Świętopełka. Również rozmawiamy ze Starostwem na temat sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu Angowicka-Brzozowa, będziemy też inicjować rozmowy ze Starostwem do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie skrzyżowania Wyszyńskiego-14 Lutego-Brzozowa, to jest jedno z najbardziej dziwacznych skrzyżowań w mieście, bo droga wojewódzka 212 ma 7 metrów szerokości na wlotach, a ulica Kardynała Wyszyńskiego 11 metrów, to są absurdy, ja bym chciał poznać projektantów, którzy kiedyś to budowali, tu są wyrzucone pieniądze w błoto.
Są też bardzo dobre wiadomości, wczoraj miałem spotkanie z firmą Matbet, będą budować kolejne budynki przy Przedszkolu na ul.Wyszyńskiego, docelowo tam będzie 15 budynków. To dobrze, bo Spółdzielnia Mieszkaniowa nie chce budować, jest w marazmie, a tutaj prywatny deweloper buduje. W budżecie też są środki na dwie inwestycje budowlane, budynek socjalny chcemy zaprojektować na 30 mieszkań i chcemy ciągnąć dalej TBS. Dziękuję bardzo.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – 23 lutego rozpoczynają się zebrania sprawozdawczo-wyborcze w Samorządach Mieszkańców, to wydaje się, że dobrze byłoby, żeby chociaż jakieś propozycje do tego czasu były wypracowane, żeby można było przy okazji tych zebrań z tym tematem również wyjść. To oczywiście będzie wymagało dodatkowego spotkania z naszej strony, bo dzisiaj na pewno nie wypracujemy żadnego stanowiska, natomiast dalej trzeba będzie nad tym pracować.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że takowe spotkanie należy przeprowadzić jeszcze przed posiedzeniami w Osiedlach Samorządowych w celu wypracowania dokładnego i opracowania tych 25 ulic, żebyśmy z czymś już mogli do mieszkańców wyjść.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – przystępując do typowania tych ulic możemy podejść do tego, żeby nie zamykać się do tej cyfry 20, czy 25, tylko wskazywać alternatywnie tą, lub tą, bo takie sytuacje na pewno będą, są takie możliwości, aby alternatywnie podejść, albo taką ulicę, albo taką.

Pan Jarosław Rekowski – przedstawił multimedialną prezentację dróg gminnych o nawierzchni gruntowej na terenie miasta Chojnice - materiał w załączeniu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje się, że ta prezentacja pozwoliła nam na rozpoznanie, dotknięcie tego tematu. Na pewno dzisiaj nie będziemy decydowali, jakie drogi należy utwardzać, do jakich dróg przystąpimy w bieżącej kadencji, dlatego też wydaje się, że ten materiał, który otrzymaliśmy w wydruku pozwoli na wypracowanie wniosków na kolejne posiedzenie Komisji i proponuje, aby zaraz określić, kiedy się spotkamy. Moim zdaniem posiedzenie powinno odbyć się w krótkim czasie po sesji budżetowej łącznie z Radą Samorządów Osiedlowych. Zapraszam na posiedzenie dotyczące wytypowania dróg na dzień 15 lutego godz. 1000.
· Radna Renata Dąbrowska – mam jedną sprawę odnośnie ulicy Willowej. Jak kładzie się płyty, to później powstają takie miejsca, gdzie zbiera się woda. Na ulicy Willowej też zbiera się woda przy posesji, są płyty, samochód może przejechać, ale mieszkańcy nie przejdą suchą nogą. Czy w tym miejscu nie można zrobić, nie mówię już o całym odcinku drogi, ale około 15-20 metrów chodnika uniesionego wyżej, aby mieszkańcy mogli przejść?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w związku z powyższą wypowiedzią proponuję, abyśmy przyjęli wniosek i skierowali go do Wydziału Gospodarki Komunalnej o treści:

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości w ramach działań remontowych ułożenie chodnika lub części chodnika na odcinku, który jest niemożliwy do przejścia ze względu na zalewającą wodę na ulicy Willowej w porozumieniu 
z Przewodniczącą Samorządu Osiedla „Pawłówko”.









- 6 za (jednogłośnie)
· Pan Zbigniew Gawroński – jestem na posiedzeniu Komisji gościem zaproszonym, reprezentuję Osiedle Bytowskie i cieszę się, że tutaj dzisiaj byłem. Przeglądałem materiał, który wcześniej na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych otrzymałem, jest to ten sam materiał, ale wspaniałe tutaj przygotowanie Pana Jarka uzmysłowiło mi problemy z mojego Osiedla chociażby. Patrzy się merytorycznie na to przede wszystkim, że dana ulica jest zabudowana. W tabelkach Osiedle Bytowskie 1, 2, to są typowo wszystkie ulice zabudowane, jedna tylko jest w 75%, ale są to stare ulice, tak zwane stare Bytowskie i myślę, że czas najwyższy. Ja wiem, że w ciągu komunikacyjnym to one może nie są, ja szczegóły jeszcze z Panem Jarkiem przedyskutuję. Nie jest to worek bez dna i tak, jak pisałem do Pana Burmistrza już wcześniej pismo jako jeden 
z Samorządów o tych najistotniejszych potrzebach. Problemów jest wiele, ale przede wszystkim tam, gdzie są media i ulica jest zabudowana, to czas najwyższy pomóc, chociaż rozpocząć 
w tym kierunku w tej kadencji niektóre działania w tym zakresie. Będąc radnym ubiegłych dwóch kadencji to cały czas mówiliśmy sobie wtedy, że może przyjdą dobre czasy, kiedy weźmiemy się za program dróg osiedlowych i dobrze, że tak się dzieje, że to rozsądnie zostanie zrobione. W każdym bądź razie, co mnie dzisiaj zasmuciło. Zasmuciło mnie to, że moi koledzy, koleżanki z Samorządów nie raczyli dzisiaj przybyć, nas dwóch to jest trochę mało. Moja prośba do Biura Rady, żeby każdego o tym spotkaniu 15 lutego poinformować i żeby wszyscy byli obecni, bo mogą się wtedy wypowiedzieć.
Jeszcze o jednej sprawie do szanownych radnych, chodzi mi o taką rzecz, że oprócz tych dróg gruntowych to mamy sporo dróg do remontów. Mam sam z tak zwanego okresu, kiedy sam te drogi budowałem, czyli Wyspiańskiego, Żeromskiego, są to ulice teraz tak zniszczone, są uzupełniane braki, ale są to praktycznie ulice, które nadają się od podstaw do budowy. Takich dróg na Osiedlu Bytowskim jest wiele, wiem, że potrzeb jest dużo, mieszkańcy trochę patrzyli na Osiedle Słoneczne, gdzie tych dróg zostało sporo pięknych zrobionych, nawet z kolorowym polbrukiem, natomiast Osiedle Bytowskie patrzy, tam to Zamieście, ulica Prusa, Długosza, są płyty, ale są z nimi problemy, bo robią się dziury wokół płyt. Problemów masa, potrzeb też, wiadomo, że w tej kadencji nie da się rady tego wszystkiego zrobić, ale te najistotniejsze potrzeby. Niektóre uliczki są bardzo krótkie, kawałek, który nie jest zrobiony ulicy Kołłątaja, czy ulica Jaracza, to odcinki około 100 metrów, ulica Dąbrowskiej od lat zabudowana.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym zaapelować o jedną rzecz. 15 lutego powinniśmy dyskutować tylko o tych 20, czy 25 ulicach, które będą przewidziane do budowy, bo jeżeli będziemy dyskutowali i o remontach, i o budowie, to się rozmyje i nie wyjdzie z tego nic. Czyli ustalamy, iż 15 lutego dyskutujemy tylko i wyłącznie na temat projektu realizacji programu 
25 ulic.

· Radna Renata Dąbrowska – mam jeszcze taką prośbę, że po tej krótkiej zimie na ulicy Tucholskiej powstały dziury w asfalcie, jest to remont, ale mówię o załataniu tych dziur.
Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2007r. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa na rok 2007, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XIX/209/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
24 maja 2004r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli w 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr III/30/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
20 grudnia 2006r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/253/04 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/377/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 lutego 2006r. w sprawie przystąpienia do zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie użyczenia pomieszczeń z wyposażeniem

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny gruntów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2007 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym zapoznać członków Komisji z propozycją planu pracy Komisji na I półrocze 2007r. Przygotowałem propozycję tylko na półrocze, ponieważ nie wiadomo, jakie propozycje i problemy pojawią się w międzyczasie.
W miesiącu lutym proponuję dwa posiedzenia, czyli na dzisiaj mamy informację na temat stanu dróg w mieście, natomiast kolejne posiedzenie też w lutym proponuję aby odbyć na temat stanu zieleni miejskiej oraz wniosków wypływających z dokonanej inwentaryzacji. Fundacja Ekologiczna Ziemi Chojnickiej i Zaborskiej zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej i do mnie jako Przewodniczącego Komunalnej z taką propozycją, że chciałby wyniki inwentaryzacji przedstawić. Ja osobiście przyjąłem to z radością, ponieważ przymierzamy się do rewitalizacji Parku 1000-lecia 
i taka informacja, szczególnie z uwzględnieniem Parku 1000-lecia byłaby niezwykle pomocna, żeby wypracować jakieś wnioski i uważam, że dobrze byłoby, abyśmy tym tematem się zajęli.

Prezes Spółki Park Wodny prosił o spotkanie, gdzie chciałby z jednej strony zaprezentować postęp inwestycji „Remont hali widowiskowo-sportowej” oraz przedstawić swoje propozycje dalszych działań zmierzających do uatrakcyjnienia oferty Parku Wodnego, stąd propozycja, żeby w marcu odbyć takie spotkanie. Ja to planuję na jednym spotkaniu łącznie z omówieniem materiałów sesyjnych, jednak uważam, że moglibyśmy to rozbić na dwa spotkania, ponieważ na dzisiaj nie wiemy, kiedy odbędzie się sesja marcowa, a temat oceny postępu robót i propozycji w Parku Wodnym jest, moim zdaniem, tematem na tyle pilnym, żeby to zrobić na początku marca, a w pobliżu terminu sesyjnego odbyć drugie spotkanie tylko i wyłącznie na temat materiału sesyjnego.
W kwietniu planuję wizytację o ocenę przebiegu inwestycji miejskich ze szczególnym uwzględnieniem budowy ulic i chodników, przy czym mówiąc tutaj o budowie ulic i chodników to chcę wspomnieć jedno z ostatnich posiedzeń Komisji Gospodarki Komunalnej, która wizytowała przebieg tych inwestycji w poprzedniej kadencji i uwagi, które w tym zakresie się nasunęły, dlatego uważam, że powinniśmy zaraz na początku kadencji przypatrzeć się temu zagadnieniu, jakie mamy uwagi, jakie wnioski, aby na przyszłość uniknąć jakichś błędów.

W maju planuję informację Komisji Mieszkaniowej oraz ZGM na temat realizacji przydziału mieszkań oraz wypracowanie stanowiska w zakresie ewentualnych propozycji zmiany zasad przydziału mieszkań komunalnych i socjalnych. To jest to, o czym mówiliśmy na pierwszym posiedzeniu naszej Komisji, gdzie przedstawiali sytuację Prezesi: Spółdzielni Mieszkaniowej i ZGM, również Pani Dyrektor Krystyna Sowacka i stwierdziliśmy wówczas, że być może należałoby się przyjrzeć regulaminowi przydziału mieszkań nawet z najdalej idącym wnioskiem likwidacji list. Oczywiście niczego nie przesądzamy, natomiast miesiąc maj będzie chyba właściwym, Komisja Mieszkaniowa też będzie miała pewne spostrzeżenia.
· Radny Stanisław Kowalik – kwestia, która była zgłoszona na ostatnim spotkaniu, dotyczącym problematyki mieszkaniowej, wywołała na tyle poważną dyskusję, że dzisiaj jeszcze raz powtarzam, że wskazana byłaby debata w tym akurat temacie, ponieważ jest to bardzo ważny problem społeczny i w związku z tym mimo, że będziemy dyskutowali na Komisji na temat regulaminu, niemniej taka debata powinna odbyć również się na sesji.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponując ten punkt w miesiącu maju chciałem tą debatę zainicjować, bo my mając informację, mając jakieś wnioski będziemy mogli wywołać debatę 
w całej Radzie.

· Radny Józef Skiba – chciałbym wrócić do marca. Jeżeli chodzi o współpracę ze Spółdzielnią Mieszkaniową, to powinniśmy odbyć wspólne spotkanie myślę z całym Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej. Nasze Osiedla, tzw. blokowiska, wszystkie, na których są budynki Spółdzielni Mieszkaniowej, tutaj chodniki są w tak opłakanym stanie, tego opisać się nie da, to trzeba zobaczyć. Jak co roku Wydział Komunalny współpracuje z mieszkańcami Chojnic, przydziela materiały w postaci polbruku, a właściciel chodnika, czy drogi wykonuje we własnym zakresie i należałoby sporządzić taki wykaz, Spółdzielnia Mieszkaniowa powinna zrobić zapotrzebowanie na materiały i w końcu zabrać się za swoje chodniki, bo wiemy, ile w ubiegłym roku było nieszczęść w postaci złamanych kończyn na chodnikach i jeżeli w tym roku nie zmusimy Spółdzielni Mieszkaniowej do wykonania tych najbardziej zniszczonych miejsc, to nie zrobimy tego nigdy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że Pan radny proponuje w marcu wprowadzenie punktu dodatkowego, merytorycznego jako wspólne posiedzenie Komisji Komunalnej i Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie naprawy uszkodzonych chodników, będących własnością Spółdzielni Mieszkaniowej w celu wypracowania harmonogramu remontów.

Kolejny miesiąc to czerwiec, tutaj planuję wizytację Miejskiego Zakładu Komunikacji w zakresie zabezpieczenia sprzętowego przewozów pasażerskich. Temat jest bardzo ogólny i wydaje się, że przy tej okazji wyjdzie cały szereg innych problemów, ale uważam, że z wielu względów warto taką wizytację odbyć.

· Radny Józef Skiba – myślę, że to jest o miesiąc za późno, w końcu czerwca zaczynają się wakacje i tabor autobusowy powinien na ten miesiąc być w pełnej gotowości. Osobiście ten punkt przeniósłbym też na miesiąc maj.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kierownictwo MZK jest na tyle sprawne organizacyjnie, że wiedząc o tym, że zbliża się okres przewozów wakacyjnych, to dba o te rzeczy, natomiast mnie chodziło o zupełnie inną sprawę, bo to co wiemy ze słyszenia, być może będzie potrzeba taka, żeby to rzeczywiście przyspieszyć. Proponuję na razie pozostawić to w czerwcu, natomiast rozwój sytuacji może spowodować, że zajmiemy się tym tematem wcześniej.
· Radny Józef Skiba – ja w każdym razie wniosek zgłosiłem.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest wniosek o przyspieszenie wizytacji MZK i przystępujemy do głosowania.

Komisja 2 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” –przegłosowała powyższy wniosek – wniosek został przyjęty.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie w miesiącu maju mamy dwa tematy i czerwiec pozostaje bez tematu merytorycznego. Cały plan pracy jest projektem i proszę o wypowiedzenie się, jakie wiodące zagadnienie jeszcze wprowadzić, szczególnie w czerwcu.

· Radny Józef Skiba – może wprowadzić stadion „Chojniczanki”, w czerwcu kończą się rozgrywki.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w kwietniu mamy w planie wizytację i ocenę przebiegu inwestycji miejskich i w tym temacie zmieści się także stadion. W taki razie w czerwcu pozostawiamy tylko materiał sesyjny.

· Radny Stanisław Kowalik – być może podczas pracy pojawią się inne newralgiczne tematy, które akurat na czerwiec będą mogły zostać wprowadzone.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – plan pracy jest planem otwartym, w każdej chwili można go uzupełniać, nie wymaga on akceptacji Rady Miejskiej, bo jest to wewnętrzna sprawa organizacyjna Komisji i można go w każdej chwili modyfikować, ale chodziło o pewną „ramówkę”, która pozwoli na operatywne działanie Komisji Rewizyjnej i innych Komisji, żeby nie dublować pewnych tematów.

Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie) pozytywnie opiniuje przedstawiony plan pracy na I półrocze 2007r. - w załączeniu.

Radny Józef Skiba – proszę o krótką informację na temat prac przy stadionie miejskim, dlaczego stoi tam woda, jaki tam popełniono błąd. Z tego, co wiem, płyta boiska została obniżona, a miało chyba być odwrotnie.

· Dyrektor Mirosława Stanisławska – jeżeli chodzi o inwestycję związaną ze stadionem, to zakończono budynek klubowy, który jest przekazany do eksploatacji, do użytkowania, odebrano też parking znajdujący się przed budynkiem klubowym, też jest przekazany do eksploatacji, oczywiście w tej części, w której został wykonany, bez dróg dojazdowych na płytę stadionu. Temat zastoiska wody, który się pojawia, pojawił się w zeszłym roku, w tym roku ponownie się pojawia, wygląda to następująco. Na dzień dzisiejszy domagamy się od wykonawcy dokonania odkrywek w celu sprawdzenia drożności drenażu, czy jest właściwie wykonany drenaż, czy są właściwe spadki, czy jest właściwa osypka odpowiednim materiałem, wykonawca ma dostarczyć atesty, ma do tego też ustosunkować się projektant, który opracował projekt. W ubiegłym tygodniu mieliśmy spotkanie, jednak ze względu na zbyt niską temperaturę tych odkrywek wykonawca nie wykonał. Ponadto studzienki rewizyjne, które są wykonane na płycie stadionu, do nich też nie można było dojść z powodu zamarznięcia pokryw. Cały czas czekamy na sprawdzenie, jak rzeczywiście ten drenaż jest wykonany. Drugi temat, który jest przedstawiany przez osoby uczestniczące w tych spotkaniach, to jest temat, że warstwa filtracyjna, ułożona nad drenażem i na płycie boiska i potem warstwa humusu została zagęszczona przez samochody dowożące beton przy wykonywaniu podstaw żelbetowych pod trybuny. Trzecia sprawa, którą trzeba jak najszybciej wykonać, to przy inwestycji rewitalizacji obiektów poszpitalnych wykonano chodniki i niwelację terenu. Część terenu jest pochylona w kierunku stadionu i oczywiście woda też dostaje się częściowo z tego terenu, czyli należy zmienić pochył. Na dzień dzisiejszy muszą być wykonane odkrywki, Inspektor Nadzoru od robót sanitarnych musi określić, co dalej zrobić, czy jest to prawidłowo wykonane.
· Radny Józef Skiba – kiedy stadion będzie oddany do użytku.

· Dyrektor Mirosława Stanisławska – stadion miał być oddany 30 maja, przesunięcie terminu nastąpiło ze względów przede wszystkim finansowych, ponieważ z Ministerstwa Sportu otrzymamy w tym roku jeszcze dodatkowe środki. Gdyby stadion był zakończony w roku 2006 nie byłoby możliwości wykorzystania tych środków. Jeżeli chodzi o zakres robót i harmonogram, to zbyt wiele prac do wykonania już nie zostało na dzień dzisiejszy.

· Radny Stanisław Kowalik – w związku z tym, że będzie potrzeba odkrycia pewnego terenu celem sprawdzenia, czy rzeczywiście drenarka jest zniszczona to rozumiem, że wszystkie koszty ponosi wykonawca.

· Dyrektor Mirosława Stanisławska – tak, wszystkie koszty ponosi wykonawca, nie ma dodatkowej zapłaty.
· Radny Józef Kołak – jeszcze kwestia Inspektora Nadzoru, bo sobie zdaję sprawę, że na bieżąco te prace były odbierane. Jaka jest różnica między planowanymi kosztami inwestycji a tymi kosztami końcowymi na tym etapie i podejrzewam, że ogrodzenie zewnętrzne jeszcze jest przewidziane do zmiany. Na placu zabaw i chodnikach na dawnym boisku Wembley zauważyłem zastoiny wody, dlaczego? Kolejna sprawa - z obserwacji niektórych osób wynika, że płyta stadionu przygotowana pod położenie trawy w zasadzie była ponoć źle ukształtowana, czyli nie było tej owalności na zewnątrz, w zasadzie płyta była płasko ułożona i technika układania trawy troszeczkę urąga ogólnie zasadom technologii układania trawników gdziekolwiek, a tym bardziej na boiskach sportowych.
· Dyrektor Mirosława Stanisławska – jeśli chodzi o koszty, to na ten moment nie umiem powiedzieć, musiałabym przynieść dokumenty, nie wszystkie jeszcze roboty dodatkowe, czy zamienne są do końca uzgodnione jeżeli chodzi o cenę. Niektóre prace są na nasze życzenie, na przykład zamiana ogrodzenia z betonowych prefabrykatów na murowane, więc na pewno koszt tutaj jest wyższy. Mogę to przedstawić indywidualnie, czy też później na piśmie. Inspektor Nadzoru twierdzi, że odbierał już roboty wszystkie zanikające, czyli takie, których później nie można już wykonać, czyli powinny być pomierzone spadki drenażu, czy jest właściwa osypka 
i takich odbiorów dokonywał, tak przynajmniej stwierdził. Jeśli chodzi o ułożenie trawy, to trawa jeszcze nie została przekazana do odbioru, została tak szybko ułożona jesienią, żeby nastąpiło zakorzenienie i w tej materii też wypowiedzą się fachowcy. W dokumentacji nie było o wyprofilowaniu, podane są rzędne nawierzchni trawiastej, nie ma mowy o lekkim zaokrąglaniu. Jeżeli chodzi o teren, który został przebudowany w ramach inwestycji „Rewitalizacja obiektów poszpitalnych”, to częściowo musi być przebudowany chodnik, aby nie nastąpiło zalewanie, przelewanie wody na płytę stadionu, a druga sprawa to z parkingu, gdzie rzeczywiście projektant zaprojektował jeden spust w najniższym punkcie parkingu i taki jeden spust został wykonany. Oprócz tego wcześniej na spotkaniach była mowa i zwracano uwagę na to projektantowi, bo to jest inny projektant jeśli chodzi o rewitalizację, czy nie należy ułożyć również drenażu na tym terenie i ten projektant stwierdził, że absolutnie nie wyraża zgody, bo byłyby to roboty dodatkowe, że drenaż jest zbyteczny, niepotrzebny i tutaj zastosowano gołą włókninę. Zostało wysłane pismo do projektanta w celu ustosunkowania się, co z tym zrobić i oczywiście o wykonanie dodatkowych spustów.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Panią Dyrektor, aby na kolejnym posiedzeniu Komisji Komunalnej poinformowała, jaki jest postęp działań w tym zakresie.

Radny Stanisław Kowalik – na ostatnim posiedzeniu Komisji poruszyłem temat budowy garaży. Zgłosiła się do mnie grupa 40 mieszkańców Osiedla 700-lecia z zapytaniem, czy jest możliwość na naszym Osiedlu w obrębie kompleksu garażowego wybudowanie około 40 garaży. Wiem, że jest tam teren jeszcze niezabudowany i pytanie, czy byłaby możliwość wybudowania tych garaży, jaka ewentualnie cena, jak mogłoby się to odbyć, czy to by musiała wybudować firma, czy własnym sumptem gospodarczym. Proszę o rozpoznanie i przekazanie pełnej informacji, bo chciałbym tym mieszkańcom dać wiążącą odpowiedź, bo są tym zainteresowani.
· Dyrektor Mirosława Stanisławska – jeżeli będzie wydana stosowna decyzja o warunkach zabudowy lub jest opracowany plan miejscowy i otrzymam wypis, jeżeli ktoś każe mi budować 
i będą środki finansowe, to ja mogę budować.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie otrzymałem wcześniej takiego zapytania, teraz przyjmuję do wiadomości.

Radny Józef Kołak – na jednej z sesji zgłaszałem problem zagospodarowania i remontu boiska przy ulicy Rzepakowej, jak również zagospodarowania terenu wokół boiska pod kątem rekreacji 
i sportu. Proponuję przegłosowanie wniosku o poniższej treści:

Komisja wnioskuje o podjęcie działań mających na celu przeprowadzenie remontu boiska przy ul.Rzepakowej oraz zagospodarowania terenu wokół tego boiska pod względem przeznaczenia na rekreację i sport.









- 6 za (jednogłośnie)
· Dyrektor Krystyna Sowacka – o ile chodzi o remont boiska sportowego, który polegałby tylko na re4alizacji jakichś częściowych terenów, to nie ma problemu i to może być wiosną wykonane. Jeżeli chodzi o poszerzenie na funkcje rekreacyjne, to dokładnie bym musiała wiedzieć i jakie funkcje i czy ten teren, który jest wokół boiska metrażowo i areałowo by odpowiadał i jakie funkcje towarzyszące miałyby być. 

· Radny Józef Kołak – dzisiaj przegłosowaliśmy stosowny wniosek, ale ogólnie w kontekście możliwości wykorzystania, czyli z mojej strony to nie jest sprecyzowane, jakie funkcje dodatkowo, ale myślałem też ewentualnie o zabezpieczeniu takim sanitarnym.

· Dyrektor Krystyna Sowacka – prosiłabym o wyszczególnienie, o jakie funkcje, bo w zależności od funkcji, jaki teren byłby potrzebny.

· Radny Józef Kołak – z prawej strony patrząc nie w kierunku Schroniska, a w kierunku po prawej stronie bloków, tam są już ustawione kosze do piłki koszykowej, była ewentualnie koncepcja powstania kortu tenisowego.

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 15 lutego o godzinie 1000 wspólnie z Radą Samorządów Osiedlowych, natomiast kolejna sesja planowana jest 26 lutego 
i posiedzenie Komisji dotyczące omówienia materiału sesyjnego 21 lutego o godzinie 1300.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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