Or.0063-1-2/07
P R O T O K Ó Ł nr 2/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 30 stycznia 2007r. 
w godzinach od 1200 do 1330
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2. Maria Błoniarz-Górna

3. Renata Dąbrowska
4. Antoni Szlanga
5. Dariusz Folerzyński
6. Leszek Pepliński
7. Andrzej Mielke

8. Marcin Wenta
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) p. Krystyna Perszewska 

- Skarbnik Miasta Chojnice

2) p. Józef Skiba 


- Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej

3) p. Robert Wajlonis 

- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego w Chojnicach

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego, 
2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad. 1. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2007r. 

· p.Perszewska – omówiła projekt budżetu miasta Chojnice na 2007r. Powiedziała m.in., że projekt budżetu, który radni otrzymali 15 listopada 2006r. został zmieniony na kolejną sesję. Tak, że dochody osiągnęły poziom 86.263.578 zł i wydatki 88.024.871 zł. 
W tym zmienionym projekcie budżetu zmieniono dochody m.in. z tytułu wzrostu dochodów niezbędnych do zrealizowania zadań z tytułu sprzedaży nieruchomości i tutaj po prostu będziemy musieli znaleźć takie nieruchomości gminne, które będzie można w bieżącym roku sprzedać po to, żeby pozyskać środki. Czy będą to grunty, czy budynki, czy jakaś inna forma pozyskania dochodów z majątku gminy, to jeszcze będzie przemyślane i ułożone w jakiś sposób. 
Zwiększony został, w stosunku do projektu budżetu, podatek dochodowy od osób fizycznych. Informacja Ministerstwa Finansów, którą otrzymaliśmy, mówi, że będzie to kwota 16,5 mln zł i możemy, moim zdaniem, tą kwotę przyjąć do budżetu z tego względu, że Minister Finansów podaje nam również udziały, jakie mieliśmy otrzymać w roku 2006 i otrzymaliśmy rzeczywiście o 400 tys. zł więcej niż Minister Finansów planował. W związku z tym możemy domniemać, że jego szacunek na rok 2007, no przynajmniej będzie w 100% wykonany i na tej podstawie przyjęliśmy do budżetu tą pełną kwotę wg Ministra Finansów. 
Wprowadziliśmy do budżetu po stronie dochodów i wydatków stypendia dla uczniów, żeby już pokazać, że takie dochody będą. 

Musieliśmy dokonać korekty, szczególnie w dochodach, dotyczącej środków unijnych. Na dwóch zadaniach inwestycyjnych, jakie prowadzimy, to jest szpital i bazylika. Myśmy zakładali, że na rok 2007 przejdą nam jak gdyby mniejsze kwoty należności środków unijnych. Okazało się, że na szpitalu pozostało nam, jako należnych środków unijnych w wysokości 3.570 tys. zł, a zakładaliśmy 919, więc to jest znaczna różnica w dochodach. Z tego tytułu wpłyną też środki z Ministerstwa Gospodarki, te 10%, też do tego szpitala i podobnie jest z bazyliką. Też zakładaliśmy, że płatności przyjdą szybciej, dlatego, że podstawowe roboty kończyły się w miesiącu październiku, więc wydawało się, że do końca grudnia powinny płatności przyjść i ta wartość pożyczki na początku roku by była taka niższa. Okazało się, że to też jest 2.363 tys. zł, jakie pozostały pożyczki. Czyli te środki z Unii nie przyszły. One już teraz na bieżąco, w styczniu przyszło 1.130 tys. zł z tej kwoty, więc jeszcze połowa jest do zwrotu. I w związku z tym te dochody też z tego tytułu tutaj zwiększaliśmy.
Zwiększyliśmy też dochody, do tych zapisanych wcześniej, dotyczące bazyliki w części, która nam się należy od parafii rzymsko-katolickiej i w części też z Ministerstwa Pracy, bo tam taż mamy te 10% dotacji na to zadanie.

Bodajże w miesiącu październiku podpisaliśmy kolejną umowę zwiększającą dotację z Ministerstwa Sportu na budowę stadionu i w związku z tym na rok 2007 przypada kwota, myśmy liczyli – 1.122 tys. zł dotacji, a jest 1.212 tys. zł. Więc to też jest tutaj wzrost dochodów i to należało uwzględnić. 

Dołożyliśmy też, mamy nadzieję, że Starostwo wywiąże się z tego, co obiecało – powierzyło nam prowadzenie biblioteki powiatowej i do tej pory otrzymywaliśmy na to zadanie 20 tys. zł i w tej chwili jest takie zapewnienie, że otrzymamy 30 tys. zł. Między innymi w związku z tym, że to są nowe pomieszczenia i koszty są troszeczkę wyższe.

Zwiększyliśmy także wpływy z podatku do nieruchomości o łączna kwotę 321 tys. zł. Tam o 170 chyba zwiększymy od osób prawnych i gdzieś 150 od osób fizycznych, na podstawie już w tej chwili wykonania za rok 2006. No i jest taka możliwość, że w roku 2007 też takie wpływy z tego podatku uzyskamy. 

Jeżeli chodzi o wydatki inwestycyjne, to one wzrosły przede wszystkim w związku z zadaniami inwestycyjnymi. Mieliśmy w projekcie budżetu tylko 11 mln zł na inwestycje. W tej chwili jest to ponad 16 mln zł. Także tutaj 5.408 tys. zł to jest w związku z tymi zadaniami inwestycyjnymi nowymi, które weszły do budżetu, no i bardzo rozbudowanymi zadaniami inwestycyjnymi wieloletnimi. 
Do budżetu, oprócz tego, co było w prowizorium, zwiększyliśmy koszty dopłaty do MZK na wykup usług komunikacyjnych o 300 tys. zł. Czyli teraz na zakup tych usług będziemy wydatkowali 1.500 tys. zł.

W związku z tym, że część zapisanych do remontu ulic w wydatkach bieżących, one będą stanowiły zadania inwestycyjne, ponieważ będą wiązały się ze zmiana nawierzchni. Więc jest to modernizacja, a każda modernizacja jest zadaniem inwestycyjnym. W związku z tym przechodzą jak gdyby z zadań bieżących do inwestycyjnych. Wartość tych wydatków bieżących na remontach ulic uległa zmniejszeniu o 500 tys. zł i przeniesione jest to do inwestycji.

Dołożyliśmy 70 tys. zł na promocję samorządu terytorialnego. Tam było założone w pierwszej wersji tylko 30 tys. zł. No, ma być to kwota ok. 100 tys. zł i ta kwota 100 tys. zł już tutaj w tej chwili jest uwzględniona. 

Zwiększono wydatki na utrzymanie Straży Miejskiej o 50 tys. zł i w oświacie dołożono kolejne 300 tys. zł na zajęcia basenowe dla uczniów. Tak, że łącznie w oświacie mamy w tej chwili 400 tys. zł na program basenowy.

Zwiększyliśmy wydatki na utrzymanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej łącznie o 29.200 zł z tego względu, że rosną tam koszty wynajmu pomieszczeń – pomieszczeń jest więcej i przy negocjacjach, przy rozmowach o wysokości tych kosztów była mowa o wartości netto. Potem się okazało, że musi być jeszcze VAT, ponieważ on jest kosztem w MOPS-ie i w związku z tym tą kwotę trzeba było dołożyć do bieżącego utrzymania. 
Ponadto nowym zadaniem, które nie było w prowizorium, jest udzielenie pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego w wysokości 24 tys. zł i ma być to pomoc, która w części jest zadaniem inwestycyjnym, w części bieżącym, ponieważ 12 tys. zł ma być przeznaczone na zakup książek, jako wydatek bieżący, a 12 tys. zł na zakup programu komputerowego, który będzie identyczny jak w naszej Bibliotece Miejskiej i będzie pozwalał na prezentowanie zbiorów bibliotecznych jednej i drugiej biblioteki w inetrnecie w tym samym systemie. 
Mieliśmy uwzględnioną dotację na realizacje programu unijnego, jakim miała być modernizacja, czy odnowienie zabytku kościoła gimnazjalnego. Myśmy mieli w pierwszej wersji mniejsza kwotę, a teraz po nowych wyliczeniach, gdzie zadanie ma być rzędu 4,5 mln zł, pomijając koszty unijne, wkład parafii rzymsko-katolickiej, to nasz udział dotacji byłby rzędu ponad 180 tys. zł, a było 137 tys. zł.
W sporcie dołożyliśmy 50 tys. zł – w ogóle na sport, jako wydatki bieżące.

Do zadań inwestycyjnych wprowadziliśmy ChTBS, bo w pierwszej wersji mieliśmy dopłatę do ChTBS-u na zwiększenie udziałów o 150 tys. zł. Potem zostało to zmienione na inny sposób, w zadaniach naszych inwestycyjnych i w końcu teraz ChTBS ma otrzymać 300 tys. zł. Z tym, że ma to być przeznaczone na budowę kolejnego budynku i tutaj prezes ChTBS-u przedstawiał jak wygląda sytuacja, bo on w zasadzie na ten budynek chciałby mieć 600 tys. zł i być może, nie wiem jak to zrobi, mówi, że są takie możliwości, że można obniżyć koszty budowy. Jeżeli w jakiś sposób pominie infrastrukturę towarzyszącą, to te koszty budowy by się troszeczkę zmniejszyły i wtedy być może, że nasz udział w wysokości 300 tys. zł pozwoli zaciągnąć pożyczkę i ten budynek zrealizować. Przy czym ta kwota jest wyższa, tak myślę, również z tego względu, że budynek ma być o jedna kondygnację wyższy, w związku z tym będzie winda i będzie więcej mieszkań. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy w budżecie jest kwota na zakup młynów ewentualna?
· p.Perszewska – jeżeli chodzi o zakup młynów, to jest to zadanie inwestycyjne i tam na rok 2007 jest przeznaczone w tej chwili 820 tys. zł. Tak, że być może, że autopoprawką trzeba będzie tą kwotę jeszcze zwiększyć, bo w prasie czytałam, że ma to być ok. 825 tys. zł, ale to jeszcze do końca niewiadomo. Tak, że do czasu sesji ta kwota będzie bliżej już określona. 

· Radny Antoni Szlanga – ja jeszcze tylko pytanie takie pomocnicze do tego, które zadała Pani radna Błoniarz-Górna, czy to jest kwota po kompensacie zaległości podatkowych?

· p.Perszewska – nie. Pełna kwota do dyskusji. Tam nie ma takich zaległości dużych. Chyba aż takich nie.

· Radny Józef Skiba – czy my, jako Urząd Miejski otrzymujemy z budżetu państwa jakieś pieniądze związane z dopłatami na ustawowe zniżki przejazdami komunikacją miejską i jaka to jest kwota ewentualnie?
· p.Perszewska – nie otrzymujemy, bo nie są przewidziane w prawie. To tylko komunikacja międzymiastowa otrzymuje dotację.
· Radny Józef Skiba – to znaczy, że te ulgi, które są w miejskim transporcie nie są rekompensowane?

· p.Perszewska – nie. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jedna z uchwał mówi o tym, że występujemy ze Stowarzyszenia Gmin RP Euroregion Bałtyk i interesuje mnie ile wpłacaliśmy tam pieniędzy, a czy chociaż coś dostali?
· p.Perszewska – ja nie wiem. Składki płaciliśmy, ale ile ona wynosi to nie wiem? 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – bodajże 7.800 zł.

· p.Perszewska – ale coś pozyskaliśmy z Euroregionu Bałtyk? Chyba nie. Burmistrz Pietrzyk twierdzi, że my z tego nic nie mamy, żadnych korzyści. 
Komisja przyjęła do wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2007r.,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,
· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego,
· projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa na rok 2007, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XIX/209/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 24 maja 2004r.,
· projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,
· projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli w 2007r.,
· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr III/30/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2006r.,
· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/253/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy,
· projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk,
· projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/377/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 lutego 2006r. w sprawie przystąpienia do zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul. Grobelnej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu,
· projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie użyczenia pomieszczeń z wyposażeniem,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny gruntów,
· projekt uchwały w sprawie określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach na 2007 rok.

· Radny Andrzej Mielke – ja w tej sprawie, bo ja tam miałem zastrzeżenia o te funkcje kontrolne Komisji Rewizyjnej i no nie mogę się zgodzić na taki kształt tego planu, bo faktycznie on zaprzecza regulaminowi i statutowi Komisji Rewizyjnej, bo jednak są to obowiązki, które muszą być w takim planie zawarte, a tego tutaj nie ma. Ja tylko przytoczę, że zasady i tryb działania Komisji Rewizyjnej są zawarte w rozdziale VI Statutu Miasta Chojnice i jest tam konkretnie w paragrafach powiedziane to, że ten termin do 31. tutaj to jest potrzeba właśnie uchwalenia takiego planu. Są także wzmianki, które ja uważam, że Pan Przewodniczący Komisji powinien się z tym statutem dokładnie zapoznać i to umieścić, co powinno być w tym planie. Ja nie tutaj, bo bym był tu uważany, że jestem jakimś mądralą, wymądrzałem się, ale jest organizacja Komisji Rewizyjnej i należy z tym rozdziałem, z zasadami i trybem działania Komisji Rewizyjnej się zapoznać i dokładnie to umieścić w planie pracy na bieżący rok, bo każde inne odejście od tego tutaj regulaminu pracy i statutu będzie możliwe do podważenia u Wojewody. Więc prosiłbym, żeby … Komisja Rewizyjna jest obowiązkowa, najważniejsza i należy te przepisy przestrzegać. Plan pracy tego, co tutaj w statucie jest nie przedstawia, nie ukazuje tego co powinniśmy robić, więc moim zdaniem powinien ten plan pracy być przejrzany przez Pana Przewodniczącego, zastosowany do statutu i do tego planu pracy, który jest w statucie wskazany. Dam tylko jeden: Plan przedłożony Radzie musi zawierać co najmniej: terminy odbywania posiedzeń, to jest podstawa i terminy i wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej. No, są kontrole różne – kompleksowa i inne. I ten plan powinien to zawierać, bo to jest podstawa. Jeżeli tego nie będzie, jakie jednostki zostaną kompleksowo skontrolowane, jest to podstawa do podważenia tego planu pracy. Więc nie chciałbym, żeby to nastąpiło poprzez znów jakieś, tak jak ostatnio było tutaj sprawa oświadczeń w mieście, że ktoś zaskarżył, bo czegoś nie było. Więc prosiłbym, żeby to było uwzględnione.
· Radny Leszek Pepliński – skoro jest opinia prawna radcy prawnego, to powinno być wszystko w porządku.

· Radny Andrzej Mielke – plan pracy musi być złożony do 31. i merytorycznie prawnik tam nie wnikał. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja uważam, że tu nie chodzi o to, żeby coś pominąć, żeby coś zrobić inaczej, ale ten plan w każdej chwili na zlecenie Rady Miejskiej może być zmieniony. Tu można dopisać każda kontrolę, bo kontrolę zleca Rada Miejska. Komisja działa przy Radzie Miejskiej. Ja nie chcę spowodować jakichś zadrażnień, jakichś niedomówień, ale…
· Radny Andrzej Mielke – Pan jest Przewodniczącym, Pan jest kreatorem tego planu, Pan nam przedstawia plan więc my się włączamy w pracę. Ja w tej chwili zgłaszam takie zastrzeżenia. Jeżeli Pan uważa, że nie, no to ja będę głosował przeciwko, nic więcej, a reszta będzie głosowała „za” i będzie wszystko w porządku. 
· Radny Marcin Wenta – przy okazji, kiedy Rada Miejska już zatwierdza nam ten plan, bo ja też rozumiem to w ten sposób, że plan pracy Komisji Rewizyjnej to jest nie tylko, że spotykamy się raz w miesiącu, ale generalnie myślę, że powinniśmy sobie określić jakieś ramy, kogo ewentualnie chcielibyśmy w najbliższym półroczu na przykład skontrolować, jakie jednostki itd., przedstawić to Radzie Miejskiej do akceptacji. Ten plan ja uważam, być może jestem w błędzie, jako ogólnikowy plan. Tylko nie wiem, czy taki plan należy przedstawiać Radzie Miejskiej, czy ona musi to zatwierdzić, bo tam nie ma ani jednego słowa o żadnej jednostce, którą chcielibyśmy kontrolować. Ja nie wiem, czy Rada musi zatwierdzać plan, w którym my mówimy, że spotykamy się raz w miesiącu i tam coś sobie omawiamy. Przy okazji, gdybyśmy sobie określili mniej więcej, bo przecież to zawsze może ulec modyfikacji, można coś zdjąć, można coś dołożyć, ale przedstawiać taki plan Radzie Miejskiej bez jakiejkolwiek propozycji kontroli jakiejkolwiek jednostki samorządu, no nie wiem, czy to się… No, moim zdaniem to się trochę mija z celem. Jakiś taki bardzo ogólny plan tej kontroli chociaż, gdybyśmy sobie zechcieli ustalić. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli takie sprawy wychodzą, 22 stycznia rozmawialiśmy i nikt nie mówił, że jest za mało, że za dużo. Jeżeli wy chodzą takie sytuacje, ja nie stoję murem, że nie ma tego być w tym planie, jeżeli ma coś być, to proszę bardzo wstawmy do tego planu. To jest wszystko do zrobienia.

· Radny Marcin Wenta – ja tylko uważam, że powinniśmy do tego planu dołożyć jakieś kontrole, bo ja uważam, że Komisja Rewizyjna funkcje kontrolną, jako swoją podstawową. Więc na te pół roku powinniśmy się ewentualnie chyba wspólnie zastanowić. To nie chodzi o to, żeby teraz na kimś wywierać nacisk, że musimy coś skontrolować, bo inaczej „nie żyjemy”. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – no i wstawmy. Bardzo proszę. Realizacje budżetu musimy skontrolować. Przy realizacji budżetu musimy skontrolować wszystkie jednostki, wszystkie czynniki, które na ten budżet się składały, które tym budżetem gospodarowały. Jeżeli chcemy coś innego jeszcze dodatkowo, to proszę bardzo. Mamy wypisane miesiące – dopiszmy to i na sesji 9 lutego złożymy te nowe propozycje. Ja nie mówię, że nie.
· Radny Marcin Wenta – ja tu tylko chciałem rozwiać wątpliwości, bo taka się atmosfera zrobiła, że to już jest taki plan zamknięty i to poddajemy Radzie. Uważam kwestię za otwartą i co chcemy dołożyć, to dokładamy. 

· Radny Andrzej Mielke – ja mówię, że nie jest to zgodne z naszym statutem. Ja nie chce się wymądrzać. Ja mówię, że to należy do Przewodniczącego, bo już na samym początku Przewodniczący Komisji Rewizyjnej organizuje prace Komisji Rewizyjnej i prowadzi jej obrady, a do organizacji należy przygotowanie właśnie tego planu i nam pokazanie, a później my możemy tutaj modyfikować, czy nie. A tutaj ten plan, który mówi w statucie – plany pracy i sprawozdania Komisji Rewizyjnej: „Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie do zatwierdzenia plan pracy w terminie do 31 stycznia każdego roku”, to musimy zrobić i drugi punkt: „Plan przedłożony Radzie musi zawierać co najmniej: 1) terminy odbywania posiedzeń i 2) terminy i wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej. No, nie muszą, możemy wybrać inną, bo są trzy rodzaje kontroli, ale muszą być terminy podane takich jednostek, które będą skontrolowane. 
· Radny Dariusz Folerzyński – postaram się uciąć tą naszą zbędną dyskusję, wydaje mi się. Pamiętam na naszym pierwszym posiedzeniu Komisji, że mowa była o tym, aby ustalić ten plan w takiej formie po to, żeby nad ewentualnymi kontrolami się zastanowić. Ze względu na to, że mówiliśmy o tym, ni mówiliśmy o kontrolach kompleksowych, tylko o wyrywkowych i doraźnych, w związku z tym nie ujmowaliśmy ich w planie. Natomiast po to jest rozpatrywanie spraw bieżących, że jeśli zajdzie potrzeba kontroli kompleksowej, bo taka będzie potrzeba, to ją można zawsze autopoprawką wnieść. Więc chodziło o to, żeby tylko na czas przedstawić ramowy plan, po to, żeby ewentualne poprawki wtedy wnieść. A nie mówiliśmy nic o kontrolach kompleksowych. Więc to co mówi Pan radny Mielke w każdej chwili można wprowadzić. Jeśli chodzi o termin przedstawienia planu, to zostanie on spełniony, a nad reszta pracy Komisji Rewizyjnej mówiącej o kontrolach możemy się zastanowić w późniejszym terminie. Tak mi się przynajmniej wydaje. Taka była rozmowa na pierwszej Komisji.
· Radny Antoni Szlanga – ja chce przypomnieć jeszcze, że przyjęliśmy taki wniosek na poprzednim posiedzeniu, żeby Przewodniczący rady Miejskiej zobowiązał przewodniczących komisji stałych do opracowania własnych planów pracy i z tych planów pracy będzie również wynikał zakres działania Komisji Rewizyjnej, ponieważ komisje problemowe maja prawo również przeprowadzać swoje działania kontrolne w jednostkach, które mieszczą się w zagadnieniach, którymi dana komisja się zajmuje. Tak, że poczekajmy jeszcze z tym. Jest zawsze tutaj „otwarta furtka”, jest możliwość. Jeżeli nie znajdzie się coś, jakaś sprawa, czy jakaś jednostka, znajdzie się poza zainteresowaniem, na ten rok, bo mamy w końcu 4 lata kadencji, tak, że to nie musi być w pierwszym roku kontrolowane wszystko i w każdym roku następnym też kontrolowane wszystko. Dlatego ja uważam, że na razie taki ramowy plan jest jak najbardziej celowy, a wypełnienie jego treścią to jest dalsza sprawa. 

· Radny Marcin Wenta – dyskusja staje się zbędna w momencie, kiedy nikt nie ma żadnej propozycji, bo wtedy możemy tutaj siedzieć do rana tak naprawdę. Ale chodziło też o jakiś taki porządek, żebyśmy za chwilę nie wyskakiwali co rusz z jakąś kontrolą i przedstawiali go Radzie Miejskiej do zatwierdzenia, bo tak będzie musiało być – każdą kontrolę będzie musiała zlecić Rada Miejska. Więc dla jakiejś higieny, dla jakiegoś porządku tak myślałem sobie, żeby jakiś taki półroczny ramowy bardzo plan Radzie Miejskiej przedstawić, bo później wyskakiwać co rusz z kontrolą na sesji. Jeżeli nie ma propozycji, to uważam temat za zamknięty, bo to bez sensu taka dyskusja jest. Bo każdy na drugiego patrzy i wymaga, żeby podał jakieś jednostki, no to tak być nie może. Tylko, żeby to było też zgodne ze statutem miasta. 
· Radny Antoni Szlanga – statut miasta, mówiąc o kontrolach kompleksowych, sugeruje, żeby podać terminy tych kontroli kompleksowych dlatego, żeby poszczególne jednostki miały czas na przygotowanie się do tego.
· Przewodniczący Edward Gabryś – przedkładamy radzie Miejskiej na sesję 9 lutego ten plan pracy, z którym wszyscy się zapoznaliście. Wiadomo, że miesić marzec i kwiecień to jest sprawozdanie z budżetu za poprzedni rok, a tego na jednym spotkaniu nie omówimy i będzie tych spotkań kilka. Czyli i tak, i tak inna kontrolą się nie zajmiemy. Po zakończeniu sprawozdania z wykonania budżetu spotkamy się na posiedzeniu Komisji i każdy z nas coś zaproponuje jeszcze do planu pracy.

· Radny Marcin Wenta – jeżeli przyjmiemy taki plan pracy, że marzec i kwiecień to jest dla nas sprawozdanie z wykonania budżetu, to w porządku. Pod koniec kwietnia siadamy i ewentualnie myślimy o tym co do końca roku chcielibyśmy skontrolować i tyle.

· Radny Antoni Szlanga – ja jeszcze wrócę do tego, co powiedziałem przed chwilą. Komisje stałe opracują swoje plany. Na przykład skądinąd wiadomo, że Komisja ds. Społecznych będzie kontrolowała Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, więc nie ma sensu, żeby Komisja Rewizyjna chodziła z kolei do tego ośrodka. Powstaje dalsze pytanie, na ile mamy prawo kontrolować, bo powiedzmy kontrola kompleksowa, to ja np. nie czuję się powołany do tego, żeby uczestniczyć w takiej kontroli kompleksowej. Możemy zlecić, ale wtedy powstaje pytanie takie, jeżeli będzie to dotyczyło spółki prawa handlowego, czyli spółki miejskiej, to taką kontrolę sprawuje rada nadzorcza.
· Radny Marcin Wenta – to jest już zupełnie inna kwestia, co możemy, a czego nie możemy kontrolować. Najpierw musimy wiedzieć, co możemy, a wtedy, co chcemy.
· Radny Antoni Szlanga – ja myślę, że nie jesteśmy w stanie na to pytanie odpowiedzieć w tej chwili, czyli przed szkoleniem, gdzie miedzy innymi będą te sprawy na pewno jako istotne z punktu widzenia nawet sporów, które się toczyły w poprzedniej kadencji, będą wyjaśnione jasno i jednoznacznie. Dlatego dajmy sobie spokój. Na razie przyjmijmy ten plan taki, jaki jest, a wypełnienie go tymi funkcjami kontrolnymi zostawmy na potem. 
· Radny Leszek Pepliński – to są trzy sprawy, które uzasadniają, czyli pierwsza to jest sprawozdanie z wykonania budżetu, druga to są plany pracy wszystkich komisji i trzecie szkolenie 12 lutego. 
· Radny Andrzej Mielke – ja tylko chciałem zauważyć, że taki plan jest zbyt ramowy, zbyt ogólny. No, troszkę nie odpowiada randze tej komisji, którą my stanowimy – Komisji Rewizyjnej.
· Przewodniczący Edward Gabryś – słusznie, ja w ogóle nie neguję takich uwag.

· Radny Andrzej Mielke – bo to, że każdy ma prawo – burmistrz i każdy jeden radny ma możliwość wskazania do kontroli jednostek i Rada przegłosowuje i tu umieszcza, to jest poza planem i to jest normalne. W każdej chwili to można zrobić i to jest w statucie i regulaminie pracy komisji wskazane. To jest osobno, ale oprócz tego jest to działanie, które musi być pokazane. Ja nie chce uczyć was, każdy musi sam dojść do tego, czy to musi być, czy nie musi być.
· Radny Leszek Pepliński – czy istnieje taka możliwość, bo tutaj wchodzimy w kwestie prawne, żeby w niektórych naszych posiedzeniach uczestniczył prawnik, albo np. skonstruować pytanie do radcy prawnego i zapytać, bo my w tej chwili tutaj reprezentujemy różne zawody, niektórzy z większym doświadczeniem, bo kilka kadencji, inni pierwszy raz, ale to w tej chwili jest żonglerka jakaś słowna. Ja myślę, że od ręki można to wyjaśnić.

· Przewodniczący Edward Gabryś – spróbujemy wezwać prawnika. 

· Radny Andrzej Mielke – jeżeli my tutaj do końca nie wytłumaczymy tego, że to musi zawierać wykaz jednostek kontroli kompleksowej, to możemy w tym wypadku naruszyć prawo, bo nie zastosowaliśmy się do tej materii statutowej, która jest w statucie. Jeżeli podstawową funkcja Komisji Rewizyjnej jest kontrola, a my nie mamy żadnej jednostki w planie pracy wykazanej, że my podejmiemy kontrolę. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – powitał Dyrektora Generalnego Roberta Wajlonisa i poprosił o wyjaśnienie wątpliwości dotyczących planu pracy Komisji.

· Radny Marcin Wenta – czy w myśl zapisu § 98 Statutu Miasta, w którym czytamy: „Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie do zatwierdzenia plan pracy w terminie do 31 stycznia każdego roku”. Punkt 2: „Plan przedłożony Radzie musi zawierać co najmniej: 1) terminy odbywania posiedzeń, 2) terminy i wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej”. Czy w takim przedłożonym planie muszą zawierać się terminy i wykaz jednostek? Czy jeżeli takiej woli Komisji rewizyjnej nie ma, nie musi zawierać?
· p.Robert Wajlonis – to znaczy, przy takim brzmieniu: „Plan przedłożony Radzie musi zawierać co najmniej: 1) terminy odbywania posiedzeń” – to jest oczywiste, np. raz w miesiącu, „2) terminy i wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej”, zaznaczam „które zostaną poddane kontroli kompleksowej”. Jeśli Komisja Rewizyjna nie przewiduje jednostek do kontroli kompleksowej, no to ani terminu, ani wykazu tych jednostek nie poda.
· Radny Andrzej Mielke – a czy spełnia swoją funkcje kontrolną ta komisja?

· p.Robert Wajlonis – to nie mnie nich Pan o to nie pyta, bo ja nie jestem od tego typu ocen, bo nie mnie oceniać, ani moim urzędnikom prace komisji Rady Miejskiej. Jeżeli którykolwiek z moich pracowników to uczyni, to dostanie ode mnie naganę ustną, bo nie jest uprawniony do wyrażania opinii na temat jakości pracy, czy pracy komisji jakiejkolwiek, nie tylko Komisji Rewizyjnej. To jest Państwa sprawa i Państwa opinia w tym zakresie, czy Państwo spełniacie, czy nie spełniacie, a później Rady Miejskiej, jako całości. 

· Radny Marcin Wenta – tak sobie myślę, jeżeli jest tam zapis „które zostaną…”

· p.Robert Wajlonis – „które zostaną…”, a jak nie zostaną, no to nie.

· Radny Antoni Szlanga – w moim rozumieniu to jest oblig do przedstawienia tych jednostek, które chcemy skontrolować i terminu. Jeżeli chcemy, a jeżeli nie chcemy… Poza tym to jest troszkę wyrwane z kontekstu, bo zahaczyliśmy tylko jeden z paragrafów. Natomiast zasady kontroli mówią wyraźnie: „Komisja Rewizyjna kontroluje działalność Burmistrza, gminnych jednostek organizacyjnych i jednostek pomocniczych Gminy pod względem: legalności, gospodarności, rzetelności, celowości…”. Kontroluje działalność burmistrza i w jaki sposób to zrobi, czy przez pryzmat, powiedzmy tutaj oceniając wykonanie budżetu będziemy musieli przeprowadzić określone analizy i kontrole, jeżeli zajdzie taka potrzeba, bo też może nie zajść taka potrzeba.

· p.Robert Wajlonis – tak naprawdę to Państwa przede wszystkim interesuje kwestia wykonania budżetu, no a w tym się mieści tak naprawdę wszystko. Przecież Państwo nie musicie chodzić po jednostkach, jak nie chcecie. Możecie tu wezwać na posiedzenie i zażądać wyjaśnień, co do poszczególnych pozycji budżetowych. 

· Radny Andrzej Mielke – a Pan ze swojej roli, jako Przewodniczący Komisji, nie proponuje żadnych kontroli?
· Przewodniczący Edward Gabryś – na dzisiaj zachowuję się tak jak wy wszyscy. Może to wyjdzie w trakcie rozpatrywania sprawozdania z wykonania budżetu. 

· Radny Marcin Wenta – ale jeżeli są jakieś propozycje, to dlaczego my ich nie rozpatrujemy?

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja naprawdę na dzisiaj nie mam. 

· Radny Marcin Wenta – no jeżeli by ktoś miał, to by się odezwał. Ja nie mam w tej chwili. 

· Radny Andrzej Mielke – ja jestem zdania, że wszystkie jednostki powinny być przez komisję skontrolowane. 

· Radny Dariusz Folerzyński – zdaje się, że cały czas prowadzimy jałową dyskusję. § 86 mówi: Komisja Rewizyjna przeprowadza następujące rodzaje kontroli: kompleksowe, problemowe, sprawdzające. Zapis dotyczący planu mówi o kompleksowych. Skoro nie przewidujemy kompleksowych, to uważam, że nie ma tematu, a problemowe i sprawdzające nie ujmuje się w planie. 
· Radny Andrzej Mielke – tej funkcji kontrolnej jednostek nie powinniśmy się pozbywać, a w tym roku się pozbyliśmy. W palnie pracy, który mamy do przedstawienia się pozbyliśmy.
· Radny Antoni Szlanga – przy okazji kontrolowania wykonania budżetu wyjdą nam problemy, które będą wskazywały w jakim kierunku mamy iść z tą kontrolą. Z planów pracy komisji statutowych wyjdą jednostki, które należałoby objąć kontrolą, skoro nie są w kwestii zainteresowania tych komisji. 
· Radny Andrzej Mielke – na samym początku kadencji, jako Komisja Rewizyjna, pokazując plan pracy nie mamy funkcji kontrolnej zaznaczonej. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – niech Pan poda jakieś propozycje, bo ja nie mam.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja już mam taką propozycję, że przedszkola musza być skontrolowane pod względem dotacji miejskiej. 
· Radny Andrzej Mielke – ja pójdę teraz na spotkanie z Burmistrzem o 18. jako z klubu i będziemy rozmawiać i co jak powiem, że Komisja Rewizyjna… my chcemy prywatyzować przedszkola, a my nie mamy żadnych działań, Komisja Rewizyjna w projekcie tego nie ma. 
· Radny Marcin Wenta – ja myślę, że to jest obowiązek Komisji, skontrolować jednostki, które mają być prywatyzowane. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – no to zróbmy to w lutym. 

· Radny Andrzej Mielke – w planie tego tutaj nie mamy.

· Radny Antoni Szlanga – bo oficjalnie nie ma żadnego sygnału o prywatyzacji przedszkoli.

· Radny Dariusz Folerzyński – będą oficjalne sygnały, czy pisma, to będzie można się do tego ustosunkować. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – proponuje także przeprowadzenie we wrześniu analizy kosztów utrzymania Wszechnicy Chojnickiej i Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zmienionych warunkach lokalowych. Jakie są koszty, czy to wystarcza? Ale będziemy mieli ogląd i porównywalnie do pierwszego półrocza 2006r.
· Radny Andrzej Mielke – należy sprawdzić wszelkie działania Domu Kultury, bo jeżeli mamy młyny zagospodarować, to musi być pokazane, co tam się nie sprawdza, co jest niedobre. 

· Radny Antoni Szlanga – zastanówmy się w jakim zakresie, bo jeżeli chodzi o gospodarkę finansową, że tam jest wszystko jak trzeba. Możemy się zastanowić nad oceną działalności merytorycznej. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proponuję ująć w planie kontrolę Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej na miesiąc listopad. 
· Radny Marcin Wenta – proponuję w miesiącu kwietniu kontrolę przebiegu inwestycji stadionu. 

· Radny Dariusz Folerzyński – mnie interesuje działka bezpieczeństwa i jedna z działek bezpieczeństwa jest obrona cywilna miasta, której nie widać i poprosiłbym o kontrolę problemową działalności obrony cywilnej miasta. Termin realizacji – czerwiec 2007r.
· Radny Andrzej Mielke – teraz ten plan pracy jest pełniejszy. 
Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja proponuje, aby do przedstawionego wcześniej projektu planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007r. dodać następujące tematy:

1) Kontrola przedszkoli samorządowych w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanych 
z budżetu miasta w 2006r. Termin realizacji – luty 2007r.

2) Kontrola przebiegu inwestycji pn. „Rozbudowa i przebudowa miejskiego stadionu sportowego wraz z parkingiem i urządzeniami z tym związanymi”. Termin – kwiecień 2007r.

3) Kontrola działalności statutowej Chojnickiego Domu Kultury. Termin realizacji – maj 2007r.

4) Kontrola funkcjonowania obrony cywilnej w mieście. Termin – czerwiec 2007r.

5) Analiza kosztów utrzymania Wszechnicy Chojnickiej i Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zmienionych warunkach lokalowych. Termin realizacji – wrzesień 2007r.

6) Kontrola działalności statutowej Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. Termin realizacji – listopad 2007r.

/8 za – jednogłośnie/

Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Chojnice.

· Radny Marcin Wenta – dla Komisji Rewizyjnej to jest policzek, bo skoro my podejmujemy wniosek o uściśleniu form, kiedy można nadawać, jak można nadawać i nagle pojawia się to w biuletynie, to w takim razie po co takie wnioski Komisji Rewizyjnej? Ja sobie przypominam, że w sprawie ks. Lewandowskiego było 1000 podpisów mieszkańców. Czy tutaj są np. jakieś podpisy, czy nie ma? Jest tylko wniosek rozumiem. No i przypomnijmy sobie wniosek Komisji Rewizyjnej, żeby jednak uściślić tą formułę nadawania tego tytułu. Tak, że do tego wracam.
· Radny Andrzej Mielke – to by było takie bardziej poważne.

· Radny Antoni Szlanga – należy odczytać to w ten sposób, że skoro w biuletynie zostało to umieszczone, to wniosek nie został przyjęty. 
Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Chojnice.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
