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Or.0063-4-6/07
P r o t o k ó ł  Nr 6/07

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 26 marca 2007r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Józef Skiba

4) p.Marek Czajka

5) p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

2) p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

3) p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona

4) p.Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony
5) p.Józef Kołak

· spoza Komisji:

1) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 5, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za rok 2006
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr IV/50/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 9 lutego 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Dyrektor Jarosław Rekowski – Komenda Powiatowa Straży Pożarnej zwróciła się z wnioskiem 
o przekazanie polbruku w ilości 2000 m2 – w załączeniu. W roku ubiegłym na apel Straży przekazaliśmy 1121 m2 polbruku oraz 44 sztuki krawężnika. Stanowiło to kwotę 28.720,-zł. W roku bieżącym na złożone zapotrzebowanie byłaby to kwota około 60.000,-zł, więc kwota niebagatelna. Proszę o stanowisko Komisji, czy stać nas na to, aby w pełnym wymiarze 2000 m2 będzie można przekazać dla Straży.
· Radny Józef Skiba – jaką mamy pulę polbruku na rok bieżący do dyspozycji?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w metrach kwadratowych muszę przeliczyć, bo w skład tego wchodzi asortyment zarówno obrzeża, jak i krawężniki, polbruk, ale generalnie jest to do 60.000 euro, czyli około 300.000,-zł brutto na całe miasto.

· Radny Józef Skiba – z tego wynika, że z całej puli trzeba przeznaczyć 1/5 dla Straży Pożarnej. Czy jest wiadomo, w jakim stopniu Starostwo Powiatowe będzie tą sprawę finansowało?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – z wniosku wynika, że Starostwo Powiatowe będzie finansowało w kwocie 50.000,-zł z własnego budżetu. Z przedstawionego wniosku wynika, iż Straż otrzymała kwotę 180.000,-zł z budżetu państwa, natomiast ze Starostwa Powiatowego kwotę 50.000,-zł. Nasz wkład byłby te 2000 m2, które szacujemy na około 60.000,-zł.
· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, na co to ma służyć, rozumie, że przód jest zrobiony, wyłożony i chodzi o cel, na co to będzie spożytkowane, bo to jest bardzo duża ilość.
· Radny Dariusz Folerzyński – polbruk, o którym w tej chwili jest mowa, dotyczy placu manewrowego z tyłu. Tam jest problem, była przebudowa całej kanalizacji i jest wszystko pozarywane. Ze względu na to, że otrzymaliśmy zapewnienia Komendy Wojewódzkiej na to, że dostajemy tylko i wyłącznie w roku bieżącym dofinansowanie na tej części robocizny, łącznie z tym, że staramy się o inwestycję centralną na budowę nowego budynku z tyłu, który również dotyczy tego placu, chcieliśmy to wszystko razem połączyć, nie robić tego w etapach, bo jak zrobimy budynek, później polbruk, na który już możemy nie dostać środków, to będzie problem z wykonaniem tego. Będą nowe budynki, został zdemontowany budynek środków chemicznych i będzie problem, żeby uzyskać finansowanie całej inwestycji jeśli chodzi o tył. Tam jest około 2000 m2 w zależności, jak liczymy polbruk, bo liczyliśmy 25,-zł/m2, nie wiem, jakie są koszty Wydziału, jednak byłoby to około 55.000,-zł. Ten tył to też powiązanie z bramami wjazdowymi, z ciężkim samochodem, który też między innymi stoi z tyłu i ten polbruk tak naprawdę w tej chwili jest cały zarywany przez samochody, które remontują przód, czyli będzie on w jeszcze gorszym stanie, niż to wygląda na chwilę obecną. Jest trelinka od roku 1971 roku na zwykłej piaszczystej podbudowie, jest uwalcowany piach i na tym jest trelinka. Na tamte czasy, kiedy samochody ważyły po około 10 ton, to było wszystko w porządku, natomiast tonaż samochodów pożarniczych w tej chwili zmienił się diametralnie i ułożona trelinka nie spełnia swojej funkcji.
· Radny Józef Skiba - przypominam sobie, iż w poprzedniej kadencji podjęliśmy wniosek, że należy wejść w porozumienie ze Spółdzielnią Mieszkaniową, gdzie jest bardzo wielka potrzeba naprawy chodników między blokami, nie wiem, jak ta sprawa w tej chwili wygląda, ile tam potrzeba polbruku, a na tyły Straży Pożarnej można położyć płyty. Byłaby to dużo tańsza sprawa, to też jest mocne.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – płyty to materiał bardziej wytrzymały, niż sama kostka polbruk. Polbruk jest mało wymiarowym elementem, grubości 8 cm, natomiast trelinka ma centymetrów 20, jeżeli jest ona na odpowiedniej podbudowie posadowiona, to jest bardziej stabilnym elementem, niż kostka polbruk. Wydaje mi się, że trelinkę można powtórnie wbudować, jedyny jest koszt przekładki. Poza tym kostkę polbruk na cały przód Straż Pożarna otrzymała.
· Radny Dariusz Folerzyński – to nie jest tak, że my tylko robimy utwardzony piach, tam będzie zbrojony beton, trelinka idzie do mielenia i ona jest spożytkowana na podbudowę tego, bo położenie samego polbruku, to praktycznie byłoby gorzej, niż była położona zwykła trelinka.

· Radny Józef Skiba – uważam, że powinniśmy najpierw zapoznać się z innymi naszymi potrzebami, nie wiadomo, ile potrzeba na chodniki, jeżeli w roku ubiegłym sami obiecaliśmy, że damy polbruk i właściciele mają to w swoim zakresie, to należy to wszystko przeanalizować dogłębnie i wyliczyć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominam, iż w roku ubiegłym Spółdzielnia Mieszkaniowa albo nie dostała nic, albo otrzymała śladową ilość polbruku.

· Radny Dariusz Folerzyński – problem polega na tym, iż Straż Pożarna w roku bieżącym ma otrzymać środki na podbudowę całej inwestycji oprócz nawierzchni. Jeżeli nie wykorzystamy tego w roku bieżącym, to przez najbliższe kilka lat nie będziemy mieli żadnych szans na zrobienie czegokolwiek z tyłu.
· Radny Józef Skiba – ja jestem za tym, aby na tyle położyć płyty.

· Radny Dariusz Folerzyński – prawdę mówiąc o tym nie myśleliśmy. Z tyłu musimy praktycznie wykonać całą kanalizację, deszczówkę, tak od roku 1985 jest wszystko zarwane.
· Radny Józef Skiba – płyty byłyby o wiele tańszym materiałem i stabilniejszym na ciężkie pojazdy i ewentualnie do płyt miasto mogłoby się dołożyć, bo podejrzewam, że to wcale nie jest taka wielka ilość metrów kwadratowych, a na polbruk mamy wiele wniosków na chodniki, gdzie ludzie łamią sobie nogi. Wystarczy przejść między blokowiskami i widać stan chodników, jest to naprawdę w opłakanym stanie. Należy się dokładnie zastanowić, rozumiem przód z polbruku, jest to estetyczne, ładne, ale uważam, że z tyłu płyty by wystarczyły, chyba, że zostaną. W poprzedniej kadencji obiecaliśmy Spółdzielniom Mieszkaniowym i ZGM-owi przydział polbruku celem naprawy chodników.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – raczej nic nie zostaje, uważam, że lepszym, czy bardziej zasadnym byłoby rzeczywiście udzielić tego w formie dodatku tak, jak dla Spółdzielni Mieszkaniowych, to jest dopiero początek sezonu i potrzeby Spółdzielni, czy innych zarządców dopiero będą spływały.

· Radny Dariusz Folerzyński – mam prośbę, aby nie ucinać tego wniosku, ewentualnie do ponownego rozpatrzenia po zapoznaniu się z potrzebami miasta. Jeżeli byłaby taka szansa, że miasto będzie w stanie ten polbruk chociaż w jakiejś części zrealizować, bo można wykonać tą główną część placu manewrowego od bramy, natomiast drugą część w terminie późniejszym, jednak proszę nie odrzucać tematu i przyjąć do ponownego rozpatrzenia.

· Radny Bogdan Kuffel – czy ta trelinka jest w takim złym stanie, żeby ją skruszyć, zmielić, czy nie można jej zdjąć, zrobić inną podbudowę, czyli wynika z tego, że trelinka pójdzie na przemiał, a będziemy kłaść co innego. Czy ta trelinka jest w takim złym stanie, że nas stać na rozrzutność, może zrobić inną podbudowę i połączyć wniosek, tam położyć płyty, a trelinkę przekazać komuś innemu.
· Radny Dariusz Folerzyński – nie wiem dokładnie, jaki wniosek został złożony do Komendy Wojewódzkiej, z tego, co mi wiadomo, oni dofinansowują nową podbudowę, czyli nie biorą pod uwagę renowacji. Czy można przy dofinansowaniu przez Komendę Wojewódzką wziąć pod uwagę to, że robimy renowację całej nawierzchni przy pomocy starej trelinki, która w tej chwili jest, odnośnie tego musiałbym się zorientować.

· Radny Bogdan Kuffel – tą trelinkę i tak trzeba będzie zdjąć, to zdejmujemy, robimy nową podbudowę, przekazujemy komuś trelinkę, a tam kładziemy płyty, ewentualnie polbruk. Moim zdaniem jest to marnowanie dobrej trelinki, osobiście ją znam i to byłby bezsens. My sprawy nie ucinamy, ale trzeba dokładnie rozważyć.

· Radny Józef Skiba – niekoniecznie trzeba tą trelinkę komuś przekazywać, Straż Pożarna ma tyle miejsca, że mogą w innym miejscu sobie położyć.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska opiniuje pozytywnie co do zasady wniosek Powiatowej Straży Pożarnej, jednak nie przydzielać polbruku w tej chwili, z ewentualnością taką, że Komisja zastanowi się, w jakiej formie pomoc zostanie udzielona.








- 5 za (jednogłośnie).
Radny Dariusz Folerzyński – przy przebudowie ulicy Gdańskie w momencie budowania skrzyżowania z marketem „Hypernova” ktoś przeoczył fakt istnienia tam Straży Pożarnej, my od wielu lat staraliśmy się o sygnalizację świetlną dla Straży Pożarnej. Jak nasze wozy wyjeżdżają, szczególnie latem, kiedy jest największy ruch i największe nasilenie, to mamy albo zatarasowany wjazd, albo dochodzi wręcz prawie do sytuacji kolizyjnej. Ze względu na to, że ta przebudowa placu w tej chwili u nas umożliwiłaby postawienie takiej sygnalizacji, rozmawiałem z osobą, która odpowiada za stawianie i budowę takich sygnalizacji, to osoba wyraziła się, że nie ma żadnego problemu 
z technicznego punktu widzenia, aby taką sygnalizację w tej chwili postawić wykorzystując remont tego placu. Można ją zsynchronizować z sygnalizacją, która jest przy markecie i postawić tylko jeden sygnalizator ewentualnie od strony ulicy Gdańskiej wjazd, gdzie jest ulica Kasztanowa-Gdańska. Prosiłbym w związku z tym przegłosowanie wniosku, jest to sprawa bardzo pilna, wniosek do Komisji Oznakowania, aby Komisja ta skierowała wniosek do Krajowej Dyrekcji Dróg 
i Autostrad o pilne rozparzenie możliwości postawienia sygnalizacji wyjazdowej dla Państwowej Straży Pożarnej na ulicy Gdańskiej.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje o pilne rozpatrzenie możliwości postawienia sygnalizacji świetlnej wyjazdowej dla Państwowej Straży Pożarnej przy ul.Gdańskiej w Chojnicach.









- 5 za (jednogłośnie).
Radny Józef Skiba – wiele razy już mówiliśmy o drażniącej nie tylko mnie, jako radnego, ale również miejscowych mieszkańców, czy wreszcie skończy się sprawa garaży przy ulicy Pocztowej. Przecież miejsca pod garaże rozdawaliśmy lekką ręką właścicielom tych garaży już dość dawno, że mieli jakiś termin na wybudowanie garaży i wyprowadzenie się z ulicy Pocztowej. To jest bezpośrednie zaplecze Starego Miasta i turyści, jeżeli są w centrum, to zachodzą również tutaj. Wygląda to bardzo szkaradnie i czas wreszcie by był, aby te garaże rozebrać i postawić coś konkretnego. Jeżeli dobrze się orientuję, jest to teren miejski.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje o podjęcie radykalnych działań dla likwidacji garaży przy ulicy Pocztowej.









- 5 za (jednogłośnie).

Radny Józef Skiba – w związku z tym, że utworzono stanowisko ogrodnika w mieście, jest odpowiednia pora, aby wreszcie stworzyć wydział wewnętrzny, czy komórkę Wydziału Komunalnego, którym obecnie kieruje Pan Jarosław Rekowski, chodzi o stworzenie komórki ds. ochrony środowiska i zieleni wewnątrz Wydziału, niech to będzie wydzielona komórka organizacyjna w ramach Wydziału. Jeżeli ogrodnik już jest, chyba pod nadzorem Pani Lucyny Perlickiej, to wreszcie zrobić inwentaryzację drzew i zieleni w mieście, bo mamy piękne starodrzewy, piękne krzewy, które są mało kiedy przycinane, formowane i taką inwentaryzację należy zrobić, przy tym odciążyć Wydział Komunalny, gdyż ten Wydział jest bardzo wielki, chyba największy w Urzędzie, jest najwięcej problemów, bo zakres działalności tego Wydziału jest bardzo duży, a tutaj Pan Dyrektor maiłaby pod zarządzeniem nie jakąś ilość ludzi, tylko bezpośrednio tego, który by dowodził tym referatem, czy komórką.

· Radny Bogdan Kuffel – ja wracam z kolejnym pytaniem, na którejś z Komisji zgłosiłem wniosek, żeby zająć się sprawą ekshumacji żołnierzy z września. Mam pytanie w kwestii formalnej, bo doszły mnie słuchy, to jest sprzeczna informacja ….

Druga sprawa, Park 1000-lecia, mam cztery aspekty jeżeli chodzi o ten Park. Z tego, co ja wiem, Pan Przewodniczący też wie, były drzewa ponumerowane i miały być wycięte w Parku 1000-lecia pod potrzeby przyszłego parkingu. Zgadzam się z inwentaryzacją, ale żeby przy okazji, skoro jest ten specjalista i jest Pan Dyrektor, żeby zrobić również ją w Parku i z planem nasadzeń w tym miejscu. Ja mogę przynieść podpisy wszystkich okolicznych mieszkańców Parku, gdzie te nieszczęsne topole genetycznie mutowane zapylają, powodują wśród alergików poważny problem.
Kolejna sprawa do pana Dyrektora, to uregulowanie cieków wodnych w Parku, tam jest wolna amerykanka i zgłaszam problem po raz kolejny, czy nie ma przypadkiem spustów do tych cieków wodnych z niektórych posesji przy Parku 1000-lecia.

Następna sprawa – kiedy wróci fontanna do Parku 1000-lecia, piękna, która była elementem bardzo ważnym, istotnym.
Kolejna rzecz z tym związana, czyli ławki. Są one dewastowane przez pewnie młodzież, która nie ma zajęcia, to trzeba wymienić, bo dewastacja nie wykonana prowokuje do następnych działań i to, co mówił radny Skiba, ja mówiłem od długiego czasu, skoro Park 1000-lecia był priorytetem w działaniach naszych na bieżącą kadencję, to pytam, kiedy będą wreszcie alejki w Parku 1000-lecia uporządkowane, utwardzone, żeby ludzie do Kościoła mogli iść suchą nogą, kiedy doczekamy się planu, co z tym Parkiem dalej będziemy robili.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kończąc temat komórki organizacyjnej w Wydziale Komunalnym proponuję sformułować i przegłosować poniższy wniosek:

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje o rozważenie możliwości powołania wydziału, bądź innej komórki organizacyjnej do spraw ochrony środowiska i zieleni miejskiej.










- 5 za (jednogłośnie)
Przewodniczący Antoni Szlanga - -uważam, że problemy przedstawione przez radnego Bogdana Kuffla, w bloku można skierować jako zapytania Komisji do Burmistrza Miasta.

· Radny Bogdan Kuffel – Park 1000-lecia to był nasz priorytet, cokolwiek idę przez Park, a chodzę codziennie kilka razy, jest pytanie mieszkańców, kiedy, obiecaliście, my was wybraliśmy 
i trzeba to uregulować. Każdy większy opad deszczu powoduje, że tam się dzieją dziwne rzeczy i ludzie sobie robią tak zwane skróty przez te cieki wodne, pseudomostki, to oczywiście nie udrażnia tych kanałów i zgłaszam do stałego działania interwencyjnego ten wpust wody za Aleją Brzozową od strony łąk, tam w momencie, kiedy są wszystkie śmieci, żeby nie było, że będą wielkie opady i zablokuje przepust pod Brzozową i pompa nie będzie miała czego pompować, 
a przypominam, ta fontanna byłaby elementem ozdobnym i bardzo ładnym, wydaje się, że powinna wrócić, bo cieszyła oko. Przy okazji do Pana Dyrektora prośba, aby ten nasz ogródek jordanowski w Parku, on naprawdę jest potrzebny i gdy będą jakieś luki, ktoś na Osiedlu nie będzie chciał elementów, to proszę uzupełnić w Parku, tam widać, że są rodzice z dziećmi, tam dzieci się bawią i również mam prośbę, aby na wiosnę dosypać trochę piasku do piaskownicy, który przez zimę był pobrany do sypania ścieżek i jeszcze apel odnośnie psów. Sam jestem właścicielem dwóch dużych psów i zróbmy coś z tym, żeby ślady po psach zaczęły ginąć, uważam, należy karać właścicieli psów. Wiem sam po sobie odnośnie posesji własnej, przed posesją też sprzątam za innych właścicieli psów.
· Radny Marek Czajka – w związku z tym, że była mowa o sygnalizacji świetlnej na ulicy Gdańskiej, chciałbym po raz wtóry przypomnieć, iż rozmawialiśmy tutaj o zainstalowaniu świateł mrugających, żółtych na skrzyżowaniu Obrońców Chojnic i Gdańskiej, przy okazji, gdyby szedł wniosek do Wojewódzkiej Dyrekcji, to może i to ująć. To nie kolidowałoby z niczym jako ciąg świateł, chodzi tylko o żółte migające światło ostrzegawcze na tym skrzyżowaniu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie wiem, czy ten nasz wniosek został przyjęty do realizacji przez Burmistrza Miasta, możemy zadać pytanie na jakim etapie jest realizacja wymienionego wniosku.
Wykorzystując obecność Dyrektora Wydziału chcę poinformować w tych sprawach, o których mówiliśmy na jednym z posiedzeń Komisji, konkretnie 21 lutego i mamy odpowiedź pisemną Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska – odpowiedź w załączeniu.

To, co podnosił radny Kuffel, czyli sprawa bieżącego porządkowania Parku 1000-lecia, to jest sprawa na pewno bardzo ważna, ważne też jest wyposażenie Parku 1000-lecia jeżeli ma spełniać rolę parku, w ławki i inne tego typu urządzenia, natomiast zastanawiałbym się osobiście nad wielkimi inwestycjami z tego względu, że mamy w Programie 2010 rewitalizację tego Parku w bieżącej kadencji. Patrzę na to z punktu widzenia ekonomicznego, że w tej chwili wydamy pewne pieniądze i później będzie inna koncepcja, albo trzeba będzie pewne rzeczy niszczyć. Proponuję przyjąć do realizacji sprawy niezbędne, możliwie najmniejszym nakładem kosztów póki nie ma koncepcji rewitalizacji Parku i nie wiemy, jak to wszystko będzie wyglądało.

Zaś w sprawie pochówku żołnierzy września 1939r. uważam, że Komisja zna zbyt mało szczegółów tego tematu, żeby wypowiadać się lub formułować wnioski.

· Radny Bogdan Kuffel – dokumentacja na stan dzisiejszy mojej wiedzy oczywiście została dostarczona Panom Burmistrzom i Pani Dyrektor Sowackiej. Wydział Komunalny ustalił, że działka ta jest w gestii 9 właścicieli, tylko my mówimy o dwóch różnych sprawach, ponieważ odpowiedź Pana Burmistrza mówi o zupełnie innej działce, mówi o działce, na której posadowiony jest Hotel „Olimp”, to jest zupełnie inna sprawa. Tam był też cmentarz, ale wojenny niemiecki, tam mogą być kości tych Niemców, którzy zginęli w pierwszej wojnie światowej, mówię o części do alejki i potem do Kościerskiej, tam mogą być zwłoki Niemców, pochowanych przez sowietów w momencie „wyzwolenia” miasta Chojnice 14 lutego 1945r. i proszę pamiętać, że Fundacja „Pamięć” upomni się o nie, tylko dla mnie to jest profanacja, co oni robią, ponieważ oni biorą tylko czaszki i kości udowe, reszta jest zostawiana, przewożą to na cmentarz w okolice Szczecina. Ja mówię cały czas o tym, że mamy z informacji prasowych, ja wątpię, żeby w trakcie takiej inwestycji, jaką był Hotel „Olimp”, żeby ktoś za komuny się ośmielił i ciężki sprzęt pracowałby przy cmentarzu parafialnym, żeby nie było możliwości profanowania zwłok, wiemy nawet kto tam leży, są listy tych nieodnalezionych, jest około 30 ciał w jednej mogile. Ostatnio wczoraj byłem tam z wykrywaczem metali i są wyczuwalne sygnały w dwóch miejscach, o których myślimy, że tam to może być. Miejskie Wodociągi również mają urządzenie wykrywające, jestem umówiony w tym tygodniu, bo nam zbliża się termin, do 
15 kwietnia jest możliwość z Sanepidem ekshumacji, potem mamy znów wydłużenie w czasie. Cały czas poszukuję i tutaj proszę może o interwencję Pana Przewodniczącego i Komisję, georadaru, który pokazuje strukturę ziemi głębiej, wiem, że podobno Gmina ma nowy, bardziej skomplikowany do wykrywania głębiej. Dajmy tym ludziom szansę, bo ja uważam, iż jako społeczeństwo powinniśmy te ciała wydobyć i położyć, mamy zgodę Proboszcza Bazyliki, na parafialnym cmentarzu w mogile upamiętniającej tych ludzi. Ja się nie upieram, że rozkopiemy 
i zrobimy z tego sensację, mnie nie chodzi o sensację, chodzi o nasz dług wobec obrońców września, ludzi, którzy zginęli 1 września 1939r., żeby oni byli godnie pochowani. Z drugiej strony doceniam też Niemców, że pochowanie było pod płotem, ale było na cmentarzu, który oni uważali za cmentarz wojenny, więc z jednej strony jeszcze byli pseudohonorowi w początkach września 1939r.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – widać z tego, że Pan radny Bogdan Kuffel jest doskonale zorientowany w szczegółach tej sprawy, ja proponuję, żeby Komisja przyjmując wniosek jako zasadny upoważniła radnego Kuffla do podjęcia działań niezbędnych dla jego realizacji.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska upoważnia radnego Bogdana Kuffla do podjęcia działań związanych z ekshumacją ciał, znajdujących się przy Hotelu „Olimp”.









- 5 za (jednogłośnie).
Radny Józef Skiba – chcę wrócić do niedawnego naszego wniosku odnośnie parkingów i osób niepełnosprawnych. Wielkim nieporozumieniem jest na pewno fakt, że na takim wielkim parkingu miejskim, jakim jest Plac Jagielloński, są tylko dwa miejsca dla niepełnosprawnych, zresztą jedno 
z nich jest zajmowane przez pewien pojazd bez przerwy, który stoi tam od miesięcy. Co prawda dwa miejsca dla niepełnosprawnych wróciły przy Kościele, a przy Ratuszu są trzy miejsca, tak, jak były, tak są, jednak zajmowane 24 godziny na dobę przez te same pojazdy. Ludzie przyjeżdżają do Urzędu, denerwują się, bo nie mają gzie zaparkować pojazdów, a zostawić człowiekowi niepełnosprawnemu samochód przy Wszechnicy i wejść po schodach, to jest prawie wyczyn równający się taternictwu, bo większość osób po schodach chodzić nie może, ale gdzie jak gdzie, ale przy Ratuszu jeżeli są trzy miejsca dla burmistrzów, to powinno być co najmniej pięć dla inwalidów. Podobno nie ma przepisów, żeby tych stałych „lokatorów” z tych miejsc usunąć, zresztą przy Kościele te trzy miejsca też są bez przerwy zajęte przez te same pojazdy i ludzie niepełnosprawni nie mają gdzie parkować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że raz już formułowaliśmy wniosek o dokonanie przeglądu, następnie zadałem pytanie Panu Burmistrzowi i skierowałem prośbę o zintensyfikowanie prac nad tym tematem. Jak dotychczas obserwujemy, że nic się nie dzieje, albo przynajmniej nic nie wiemy. W związku z tym proponuję, aby zwrócić się do Burmistrza Miasta o pisemną informację na temat postępu prac nad porządkowaniem miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych.
· Radny Józef Skiba – może tym, którzy stoją w tych miejscach bez przerwy, może wyznaczyć miejsca na Nowym Mieście, czy w innym miejscu.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – trudno się odnieść bezpośrednio do pełnej i rzetelnej informacji, o żadnych podejmowanych działaniach w tym zakresie na obecną chwilę nic nie wiem. Są to sprawy terenowe i na pewno potrzebna będzie pomoc Straży Miejskiej, która całość przygotowała. Na każde 10 miejsc parkingowych kolejne 2 przypadają dla osób niepełnosprawnych.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi o pisemną informację na temat realizacji wniosku w sprawie przeglądu miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych na terenie miasta Chojnice ze szczególnym uwzględnieniem strefy śródmieścia oraz Placu Jagiellońskiego.








- 5 za (jednogłośnie).

Radny Bogdan Kuffel – chciałbym się upomnieć o sygnalizację świetlną na skrzyżowaniu Angowicka-Aleja Brzozowa.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ten wniosek został przyjęty do realizacji.

· Radny Bogdan Kuffel – kolejna informacja to podziękowanie dla Pani Dyrektor Krystyny Sowackiej, nie to, że Wydział nic nie robił, na każdą sugestię odnośnie Parku działał i tutaj podziękowania za pomnik, ale mam jeszcze jedną rzecz. Wczoraj byłem w Chojnickim Domu Kultury na Kinie Familijnym, ludzi było bardzo dużo i mam pytanie, była dyskusja kiedyś, że mówimy o sprawach drażliwych na forum Rady, a nie na posiedzeniach Komisji, więc co z remontem Domu Kultury. To już jest skandal z dwóch powodów, krzesła do wymiany, instalacja, która jest w ChDK, ja rozumiem, że staramy się o przeniesienie Domu Kultury do Młynów, jednak jest to kwestia minimum trzech lat i co do tego czasu? Mówienie, że może powstanie Multikino, które odciąży ChDK, jednak nie chowajmy głowy w piasek jak struś, remont Domu Kultury, informacja o tym, że instalacja jest do wymiany, do wymiany są fotele, do wymiany jest boazeryjne pokrycie, to jest znane od długiego czasu. Teraz pytanie, czy odchodzimy od tego i jak doszły mnie słuchy, że ChDK ma przejąć PWSH „Pomerania” na swoją salę audytoryjną z ewentualnym uwzględnieniem naszych potrzeb na uroczystości miejskie, jeżeli taki pomysł jest, to chciałbym się o nim dowiedzieć na Komisji, albo od Pana Przewodniczącego w terminie innym, bo uważam, że jeżeli tak jest, to robimy kolejną sprawę negatywną, a uważam, że ChDK jest potrzebny w Chojnicach i wczorajszy pobyt na kinie familijnym, gdzie było kilkadziesiąt osób, mam, rodziców, babć i dzieci.
Pytanie dotyczące zegara, czy na ten zegar nie musiało być pozwolenie Rady Miejskiej? Z Panem Blochem były problemy niewyobrażalne odnośnie kiosku, teraz stawiamy jakiś zegar, może za chwilę postawimy zegar z czasem amerykańskim. Czy zegar to jest inwestycja Pana właściciela „Sukiennic”, czy była zgoda Rady, czy samowolka.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zegar finansowały cztery podmioty, trudno mi określić które, będą docelowo zainstalowane tablice reklamowe. Prace Wydziału były tylko w tym zakresie, że wystąpiliśmy do Starostwa o umieszczenie tego zegara, natomiast jest to strefa konserwatorska, dlatego Pan Ciemiński zdecydował o lokalizacji tego miejsca.
· Radny Bogdan Kuffel – Pan Bloch zwrócił się do mnie z pytaniem, skoro to jest na czterech kostkach, tu chodzi o kwestię dzierżawy, czy czynszu. Kiosk gdyby był posadowiony na kostkach, a jest on potrzebny w tym miejscu, to Pan Bloch płaciłby mniejszy czynsz, bo on posadowił na całości. Gdyby było to na kostkach, to by była inna powierzchnia i inny czynsz. Pytam 
o to nie dlatego, że się oburzam, bo znów będzie posądzenie, że czepiam się elementów monumentalnych, ale tutaj chodzi o kwestię, dlaczego jeden podmiot, czyli Pan Bloch płaci inny czynsz, a gdyby postawił na kostkach to byłoby inaczej traktowane, czynsz byłby mniejszy, 
a teraz mówiliśmy, że muszą być zgody. Pamiętam o ogródkach piwnych, czyli działania o obrębie Rynku, Rynek jest piękny, tego nikt nie neguje, ale te zegary mogą stanąć w każdym rogu. Mam pytanie, czy Rada Miejska o tym nie musiała widzieć, czy nie musiała wyrazić zgody, czy wystarczyła tylko zgoda Konserwatora Zabytków i Pana Ciemińskiego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w związku z tym jest taka propozycja moja, żeby skierować do Burmistrza Miasta zapytania, czy przewidywany jest remont obiektu „Kinoteatru” oraz czy jest niezbędna zgoda Rady o usytuowaniu takiego elementu reklamowego.

· Radny Bogdan Kuffel – zegar to element reklamowy, ale dekoracyjny również, tego nie neguję, jednak zegar jest na wieży Ratusza. Również przypominam, że decyzję odnośnie remontu ChDK podjęliśmy w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej. Pamiętam, iż na pierwszym miejscu był Park Wodny, chodziło o salę, potem miał być ChDK. W tej chwili pomysł Centrum Kultury będzie w budynku Młynów, ale w dalszym ciągu pozostaje problem, przypominam, działalność kinowa jest nieliczną działalnością dochodową Domu Kultury. Skoro jest potrzeba, o tym świadczyły wczorajsze tłumy na filmie familijnym, to uważam, że to jest w naszej gestii i albo się wywiązujemy z obietnic danych Pani Dyrektor i społeczeństwu, albo teraz czekamy i wydłużymy czasookres oczekiwania, a jest to skandal jeżeli chodzi o stan krzeseł, instalacja już raz dała o sobie znać.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi o udzielenie odpowiedzi w sprawie, czy nie była potrzebna zgoda Rady Miejskiej na usytuowania zegara na Starym Runku oraz jak zostanie zrealizowany remont Chojnickiego Domu Kultury (krzesła, instalacja elektryczna itp.).








 - 5 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska o uczestnictwo w każdym z posiedzeń Komisji Komunalnej.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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