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Or.0063-5-5/07
Protokół nr 5/07
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 27.03.2007r. w godz. 1400 – 1430.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Leszek Pepliński
2) p. Krystyna Tuszkiewicz

3) p. Krystyna Sawicka

4) p. Renata Dąbrowska

5) p. Ryszard Lipiński

6) p. Zygmunt Reszczyński

7) p. Andrzej Gąsiorowski

8) p. Edmund Hapka

9) p. Edward Gabryś

10) p. Zbigniew Gawroński

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) p. Józef Skiba 
- Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskie

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p. Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego,

2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1.

Rada przyjęła do wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za rok 2006,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego,

· projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

Ad.2.
· p.Reszczyński –  chciałbym zapytać, czy my będziemy mieli coś na ogrody jordanowskie, czy dostaniemy coś? W zeszłym roku nie było nic, a czy w tym roku czy coś będzie? Czy dostaniem jakieś uzupełnienie w sprzęcie?
· p.Janowski – tak. Co roku są na to w budżecie pieniądze. W ubiegłym roku były pieniądze.

· p.Gawroński – w ubiegłym roku były pieniądze. Tylko dziwi mnie trwałość tych elementów z drągów drewnianych, że to tak szybko (ok. 6 lat) spróchniało. To stało się niebezpieczne i Wydział Komunalny to, co było już bardzo spróchniałe zdemontował i u mnie wiele elementów teraz brakuje. Ale niektóre rzeczy typu piaskownica, huśtawka itd. zostały zamontowane na nowo. Tak, że ja tu od razu dementuję – było na to i to, co było w mocy wydziału było.

· p.Sawicka – to coś było zrobione pod stołem wtedy. Miały być tak, jak co roku, bo to nie jest jeden rok, już od lat ustaliliśmy, że wszystkie ogródki jordanowskie na terenie miasta zostaną doposażone i myśmy to uzgadniali u nas na naszej komisji. W zeszłym roku już na ten temat rozmawialiśmy, już były ustalenia i okazało się, że nie ma żadnych pieniędzy na ogródki jordanowskie, do doposażenia, bo w mieście zbudowano od podstaw dwa ogórki jordanowskie i nic nie dostaniemy. 

· p.Janowski – nie było doposażenia, ale zostały wybudowane dwa nowe ogródki jordanowskie, bo myśmy wyrazili zgodę na to, żeby całe pieniądze przeznaczyć na wybudowanie ogródka jordanowskiego w Lasku Miejskim. Dlatego tego zarzutu, że nie było pieniędzy nie przyjąłem do wiadomości, bo w ubiegłym roku one były, tylko za nie zostały wybudowane całkowicie dwa nowe ogródki jordanowskie i związku z tym nie było doposażenia istniejących ogródków. 
· p.Sawicka – no tak. 

· p.Janowski – na ten rok są też pieniądze na ogródki jordanowskie, a jaką decyzje podejmiemy, czy będzie to decyzja doposażenia ogródków, czy też zmodernizujemy całkowicie dwa ogródki od nowa, to będzie zależało od nas. Zobaczymy, jakie są pieniądze. 

· p.Sawicka – my już od razu chyba możemy powiedzieć, że my się nie zgodzimy na to, żeby budować dwa od nowa, bo myśmy już to przerabiali kiedyś, że każde osiedle miało dostać po jednym ogródku i okazało się, że trzeba być przewodniczącym 2,5 kadencji, żeby ten ogródek był wykonany na osiedlu. 

· p.Janowski – wrócimy do tego tematu. Ja poproszę nowego Dyrektora Wydziału Komunalnego na spotkanie, wyjaśnimy i podejmiemy wspólnie decyzję w tej sprawie. 
· p.Lipiński – ja cichłbym zapytać o różnego rodzaju remonty na osiedlach, począwszy od łatania dziur na ulicach, remontu chodników i remontu tych stałych elementów jak np. ławki, które są zamontowane. Czy my mamy każdy indywidualnie się tym zajmować z Wydziałem Komunalnym, czy tak, jak to było w latach ubiegłych, że my tutaj, jako komisja, będziemy tutaj wspólnie jakby radzić nad tymi środkami, które „nam są przydzielone”?
· p.Janowski – tak nie było. Była taka umowa, że wy, jako gospodarze poszczególnych osiedli zgłaszaliście w Wydziale Komunalnym, gdzie widzicie braki i Wydział Komunalny te usterki usuwał. I tak tego się trzymajmy, bo wy macie najbliższy kontakt z osiedlem i wiecie, co tam należy wykonać. Więc zostawiamy to tak, jak to było w latach ubiegłych.
· p.Gabryś – a może skorzystać z takiej innej propozycji. Po pierwsze, jest nowy Pan dyrektor Wydziału Komunalnego, no musi mieć troszeczkę czasu, żeby się oswoić. Po drugie, może po sesji, po świętach, w połowie miesiąca kwietnia zorganizowalibyśmy spotkanie z Panem dyrektorem i co niektóre sprawy z nim omówili. My będziemy mogli z nim podyskutować, a on powie, co on może. 
· p.Janowski – nie jest to problem. Zawsze do dyspozycji jest każdy dyrektor wydziału i o tym bardzo dobrze wiemy, jako komisja. Tak, że poinformuję go, żeby się przygotował, co do sytuacji w poszczególnych samorządach odnośnie porządku i drobnych remontów. 

· p.Sawicka – ponieważ wszyscy byliśmy na drugim zebraniu, a ja byłam na pierwszym zebraniu Komisji Komunalnej, na której omawialiśmy właśnie tych 25 dróg osiedlowych i zostały one jakoś tam przyjęte, ujęte. Ja na moim zebraniu sprawozdawczo-wyborczym mówiłam o tych drogach na moim osiedlu. W tym czasie był Pan Burmistrz i protestów ze strony Pana Burmistrza nie było, a mieszkańcy się bardzo ucieszyli. Wczorajsza „Gazeta Pomorska”, ja wiem, że to nie jest wypowiedź Pana Burmistrza, to jest napisane przez Panią Eichler, ale np. nie wspomina o moim osiedlu. Mi się to nie podoba, ale tym co tam mieszkają się w ogóle nie podoba i już są odzewy, że to jest jakieś przekłamanie. Ja chciałabym, żeby to było przekłamanie, ale jeżeli już to można by to naprostować. Nie wiem, czy panowie się orientujecie, ale tu pisze tak: „Wiadomo, że nowe drogi powstaną na osiedlu Słonecznym, Asnyka, Zamieście, Leśnym, w okolicy Parku 1000-lecia, na ul. Składowej, Zakładowej, Przemysłowej i z ulicami na osiedlu 700-lecia”. No nie wspomniano np. o osiedlu Kolejarz-Prochowa i to jest takie „robienie złej krwi”, bo chyba nie wyobrażam sobie, że akurat by te ulice na moim osiedlu zginęły. 
· p.Janowski – jeżeli chodzi o modernizację i budowę nowych dróg, to sprawa w tej chwili jest bardzo otwarta na tą kadencję. Podchodźmy do tego bardzo spokojnie. Nowy  dyrektor wydziału szuka powiedzmy nowych rozwiązań i my wrócimy do tego tematu, będziemy dyskutować. Niech się Pani naprawdę o to nie obawia. Tak, że podjęcie decyzji o budowie i remoncie 25. ulic w Chojnicach przez tą kadencję będzie zrealizowane, a po prostu się zmienia koncepcja, bo nie wszystkie ulice muszą być dwukierunkowe, bo mogą być jednokierunkowe. Ale to nie wyklucza absolutnie Pani osiedla. Można powiedzieć, że to jest wypowiedź redaktora, a nie dyrektora wydziału, ani Burmistrza i tak to traktujmy. 
· p.Skiba – będziemy o tych sprawach mówili na bieżąco. Pan Burmistrz powiedział, że będzie się z nami wszystkimi porozumiewał. Tak, że nic nie zostanie pominięte.

· p.Lipiński – niepokoi mnie stan moich, tak mam prawo powiedzieć, kortów na ul. Żwirki i Wigury. Według mej wiedzy (ona może być nieaktualna) Pani Kasia, która dzierżawiła te korty zrezygnowała. Słyszałem również o zamiarze powierzenia tego Parkowi Wodnemu, ale to mnie nie o to chodzi, kto będzie się tym zajmował, ale czas ku temu jest najwyższy, ponieważ stan kortów jest fatalny. To wcale nie wynika ze złej woli Pani Kasi, ale dlatego, że ta zima była zwariowana, a mszaki w tym roku tak porosły wszędzie, a na tym gruncie, na kortach wygląda to makabrycznie. Podejrzewam, że przyjdzie sezon i będzie kłopot, bo masę pracy zawsze na początku sezonu w te korty trzeba włożyć. A ja myślałem, że już może coś będzie na ten temat w materiale sesyjnym, powierzenia tego spółce, czy komuś innemu, ale no nic na ten temat tutaj się nie mówi, a czas nagli. 
· p.Skiba – sprawa wygląda tak: jeżeli chodzi o te mszaki, żeby to wyeliminować, to zwróciłby się Pan do Wydziału Komunalnego.

· p.Lipiński – ja bardzo przepraszam Panie Przewodniczący, ale to nie jest mój problem, ja tym nie zawiaduję. Ja tylko z troski.

· p.Skiba – ale jest to Pana osiedle. Jednak chodzi o problem i ten problem należy poruszyć, jeżeli tam administratora nie ma. Ja sam osobiście zorientuję się w temacie i nadam jemu bieg. Tak, że ten problem będzie rozwiązany na pewno. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.







