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Or.0063-6-2/07
Protokół nr 2/07
z posiedzenia Komisji Edukacji odbytego w dniu 26.03.2007r. 
w godz. 1230 – 1315. 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p. Kazimierz Jaruszewski 

- przewodniczący
2) p. Ludomiła Paczkowska

3) p. Piotr Pawlicki
członkowie nieobecni:

1) p. Leszek Pepliński


- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji p. Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Omówienie materiału sesyjnego,

2) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za rok 2006,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego,

· projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego.

Ad.2.

Komisja zajęła się planem pracy na rok 2007. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – zaproponował, aby następne posiedzenie Komisji odbyło się 16 marca 2007r. o godz. 12.30 w temacie „Opracowanie regulaminu przyznawania nagród i wyróżnień dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych za szczególne osiągnięcia edukacyjne”. Natomiast kolejne posiedzenie ma się odbyć 23 marca 2007r. w Szkole Podstawowej nr 3, o godz. 12.30 w temacie „Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Szkole Podstawowej nr 3”. 
Przedstawił projekt planu pracy Komisji Edukacji na rok 2007 prosząc członków komisji o jego uzupełnienie i ewentualną akceptację. Powiedział m.in., że plan pracy komisji został rozpisany na kolejne miesiące i nie uwzględnia dwóch miesięcy wakacyjnych, bo wszyscy członkowie komisji są nauczycielami. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja uprzejmie proszę o wniesienie do programu w miesiącu kwietniu – nasza Komisja ds. Społecznych zwraca się do Pana Burmistrza Miasta z prośbą o zarządzenie dla dyrektorów szkół i rad rodziców w sprawie programu Narkotykom nie w szkołach”. Chodzi o wyrażenie zgody na prowadzenie kontroli z psem w celach prewencji. Zwracamy się uprzejmie do Pana Burmistrza również z prośbą, aby sprawę tego bardzo ważnego dla naszego miasta programu rozszerzyć na szkoły ponadgimnazjalne. Dlatego prosimy Pana Burmistrza o rozmowę ze starostą, bo naszym zdaniem szkoły gimnazjalne mogą mieć ten problem i szkoły podstawowe (ostatnie klasy V i VI), ale chyba największe zagrożenie jest w szkołach ponadgimnazjalnych. Dlatego, jeżeli program rozpoczyna miasto, to on musi być skoordynowany bardzo z programem, które powinno przyjąć również starostwo. Dlatego bardzo proszę o włączenie tego programu „Narkotykom nie w szkołach” już w miesiącu kwietniu. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – oprócz komisji stałych również klub „Program 2010” wyraził wolę i taką propozycję, aby ten program wdrożyć nie tylko w szkołach podległych Urzędowi Miejskiemu, ale również, i tutaj zostały podjęte rozmowy ze Starostą Chojnickim, który jest organem prowadzącym szkoły ponadgimnazjalne. oczywiście, jako przewodniczący Komisji Edukacji, przychylam się do wniosku Pani radnej Paczkowskiej i określimy termin kwietniowy na początek realizacji tego programu. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – i jeszcze chodziło nam o to podkreślenie, że musimy uzyskać zgodę, ale jak Pan Burmistrz to zarządzi, to chyba nie, na wprowadzenie tego psa w celach prewencyjnych, żeby on monitorował obiekty szkoły na zewnątrz i wewnątrz.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – według naszej wiedzy, oprócz zgody dyrektora powinna być jeszcze akceptacja rady rodziców na wpuszczenie tego psa z opiekunem.

· Radna Ludomiła Paczkowska – tak mówią statuty szkół. Chociaż organem prowadzącym jest Rada Miejska, Burmistrz, więc jeżeli Pan Burmistrz podejmie takie zarządzenie, to dyrektorzy i rada rodziców powinni tylko przyjąć i się na to zgodzić. Ale znamy procedury demokratyczne i wiemy, że Pan Burmistrz będzie się zwracał i do dyrektorów, i do rad rodziców z tym zapytaniem. 
Chciałem jeszcze poprosić o wysłuchanie mnie, ponieważ w mojej komisji w kwietniu też będziemy mówili o edukacji młodzieży pod kontem „Bezpieczne wakacje”. Były to propozycje członków Komisji ds. Społecznych, a w szczególności Pana Dariusza Folerzyńskiego i myślę, że to jest fachowiec, który widzi pewne zagrożenia i dlatego o tym mówi. My to mieliśmy zaplanowane na maj, ale ze względu na pewne korekty w naszej komisji byśmy też prosili o miesiąc kwiecień, jeżeli byłoby to możliwe.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w naszym projekcie planu pracy rocznej uwzględniliśmy ten program w maju i w czerwcu.
· Radna Ludomiła Paczkowska – dobrze. To my zostaniemy wtedy przy czerwcu, gdzie mamy wspólne posiedzenie, bo my tym problemem zajmiemy się już w kwietniu.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ten temat pojawia się dwukrotnie, bowiem chcemy najpierw w maju przedyskutować go na forum naszej komisji, a potem wspólnie z członkami Komisji ds. Społecznych.
· Radna Ludomiła Paczkowska – dobrze, dziękuję bardzo. To mi wystarczy. Jeszcze chciałam zapropagować prezentację naszego radnego Pana Dariusza Folerzyńskiego, ponieważ taką prezentację łączności „TUR” przedstawił nam na Komisji ds. Społecznych. Zrobił to fantastycznie edukacyjnie i pokazał, jakie mamy centrum dowodzenia w Chojnicach, jakie pozazdrościłyby nam nawet inne miejscowości i zagranica. Dlatego ja bym proponowała, żeby może tym zainteresować też radnych Komisji Edukacji, a poza tym organizować wycieczki szkół do tego miejsca. Dlatego bardzo proszę, aby najpierw na Komisji Edukacji wysłuchać tego, co ma do powiedzenia Pan Folerzyński, a potem kierować do szkół.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – popieramy tą ideę. Mogę powiedzieć, że z własnych doświadczeń pomysł się sprawdził. Byłem z młodzieżą właśnie w tym miejscu, o którym Pani radna wspomniała i to, czego młodzież się dowiedziała, to jest naprawdę budujące, a kolega radny Folerzyński przedstawia to w sposób bardzo przystępny, bardzo przejrzysty i sądzę, że można poddać takie propozycje nawet, jeżeli chodzi o szkoły gimnazjalne, bo raczej dzieci ze szkół podstawowych to troszeczkę to jeszcze przerasta, bo jest tam bardzo dużo wysoko zaawansowanej techniki. Dlatego może ostatnia III klasa szkoły gimnazjalnej byłaby odpowiednia. Sądzę, że się nad tym pochylimy. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – czy na spotkaniu z dyrektorami szkół dyrektorzy proponowali, aby kryteria do tego stypendium dla tych najlepszych uczniów w szkołach były sugerowane przez komisję, czy oni sami mają między sobą wypracować jeden regulamin dla wszystkich szkół podstawowych i gimnazjów?
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rzecz dotyczy dwóch zagadnień. Mianowicie pierwsze, to jednorazowe stypendia dla trzech najlepszych uczniów z danej placówki podległej Urzędowi Miejskiemu. Top będą jednorazowe stypendia w kwocie 1.000 zł na każdą placówkę i tutaj stwierdziliśmy na spotkaniu, które odbyliśmy w ubiegły piątek razem z Panem dyrektorem Wydziału Edukacji oraz dyrektorami wszystkich szkół, że każda ze szkół przygotuje swój własny regulamin i wtedy rada pedagogiczna wyznaczy tych troje uczniów. zostało to zaakceptowane przez dyrektorów. Natomiast sprawa druga dotyczy tego, o czym dzisiaj wspomniałem, mianowicie opracowania regulaminu przyznawania nagród i wyróżnień dla uczniów szkół podległych za szczególne osiągnięcia edukacyjne. To są dwie sprawy, proszę ich nie mylić. Jeżeli chodzi o ten regulamin dotyczy on przyznawania nagród i wyróżnień, które będą wręczane przez burmistrza w miesiącach styczeń i czerwiec, i to będą nagrody bardziej symboliczne – w postaci dyplomów ewentualnie skromnych upominków. Nagrody symboliczne, ale już samo wyróżnienie prestiżowe i tutaj my zajmiemy się, jako Komisja Edukacji, w łączności z dyrektorem Wydziału Edukacji przygotowaniem takiego regulaminu. Ja już pomysł mam i przedstawię go komisji na następnym posiedzeniu 16 kwietnia, przedyskutujemy. Chodzi tutaj o osiągnięcia edukacyjne z naszej strony. Natomiast Komisja Kultury i Sportu również dołoży swoją cegiełkę do tego regulaminu, jeżeli chodzi o osiągnięcia sportowe i artystyczne, i będziemy tutaj w korelacji układać ten regulamin z Komisją Kultury i Sportu. Moim zdaniem powinny być to bardzo prestiżowe osiągnięcia o charakterze wojewódzkim. Taki jest tok mojego myślenia. Wstępnie to zostało zaakceptowane, z tym, że jeszcze dopniemy ten regulamin 16 kwietnia i prześlemy do szkół, tak żeby na dwa miesiące przed taka wiedza była. Natomiast dyrektorzy ze swojej strony prześlą informację zwrotną do Wydziału Edukacji o osiągnięciach edukacyjnych uczniów w tym roku szkolnym w terminie (ustaliliśmy) do końca marca, żeby ta wiedza już była. 
· Radny Piotr Pawlicki – przejrzałem ten projekt planu pracy komisji na 2007r. Taki umiarkowany jest w miarę i rozsądny. Taką mam prośbę, jeżeli temat komisji dotyczyłby problemów bezpieczeństwa jako takiego, czy można by było spowodować przyjście na tą komisję przedstawicieli naszych służb porządkowych, czy to Straży Miejskiej, czy to Policji? Aby przedstawili oni, jakie fakty, ile mają miejsce w podległych tutaj jednostkach szkół gimnazjalnych, podstawowych, w sprawie tych zajść, różnych zdarzeń, które oni odnotowują w swoich archiwach, żeby jakoś ująć problem, czy jest, nad czym się zastanowić, jakie są takie podstawowe kłopoty, trudności, z jakimi się mogą szkoły borykać ze względu na takie, czy inne przejawy, nawet dotyczące wykroczeń, czy nawet przestępstw popełnianych przez uczniów.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – akceptujemy ten pomysł. Uważam, że zaprosimy te służby w czerwcu, kiedy planujemy posiedzenie wspólne z Komisją ds. Społecznych. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja w czerwcu już też kończę program, jako rzecznik praw dzieci, gdzie będę mogła powiedzieć o łamaniu praw dziecka i o przemocy w rodzinie. temat przemocy w rodzinie bardzo też leży na sercu Komisji ds. Społecznych. Tam od pierwszego naszego spotkania podejmowaliśmy problem szczególnego zagrożenia w soboty i w niedziele w tych rodzinach, gdzie jest alkohol, czy inne dewiacje i o jak najbardziej szybkiego spowodowania powstania takiego hostelu w naszym mieście dla tych rodzin, czy tych dzieci, żeby je przetrzymać przez soboty i niedziele, żeby im udzielać pierwszej pomocy, żeby zawiadomić służby, które się dalsza pomocą dla tych dzieci zajmą. Nasza komisja wypracowała już wniosek do Pana Burmistrza z prośbą, żeby nas wysłuchał. Wytypowano mnie i Panią dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej do takich rozmów. Będziemy też prosić, żeby w tych rozmowach Pan Burmistrz uczestniczył z Wójtem i ze Starostą, bo taki hostel, który powstałby w naszym mieście obsługiwałby całą gminę i powiat, bo to by nam zupełnie wystarczyło. Ten hostel to nie musi być oddzielny budynek, to może być mieszkanie dwupokojowe z kuchenką, to może być naprawdę coś takiego małego, ale to w obecnym czasie będzie najważniejszym zadaniem naszej Komisji ds. Społecznych. I myślę, że Komisja Edukacji powinna nas w tych działaniach wspierać.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak. Sądzę, że Komisja Edukacji będzie wspierać ten wniosek. Chodzi o hostel powiatowy dla osób zagrożonych przemocą w rodzinie. Jeżeli chodzi o Komisję Edukacji, to wola takiego wsparcia jest. 
Komisja 3 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła na stępujący plan pracy na 2007r.:
	Termin
	Tematyka

	marzec
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.

3) Posiedzenie wspólne z Komisja Kultury i Sportu w sprawie godzin nauki pływania dla klas II i III gimnazjów.

4) Opracowanie rocznego planu pracy komisji.

	kwiecień
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Rozpatrywanie spraw bieżących.
3) Opracowanie regulaminu przyznawania nagród i wyróżnień dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych za szczególne osiągnięcia edukacyjne.

4) Wprowadzenie programu profilaktycznego „Narkotykom nie w szkołach”. 

5) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Szkole Podstawowej nr 3. 

	maj
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Omówienie projektu Edukacja dzieci i młodzieży szkolnej pod hasłem „Bezpieczne wakacje”.

3) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Zespole Szkół nr 7.

4) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	czerwiec
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Posiedzenie wspólne z Komisją ds. Społecznych nt. realizacji programu ministerialnego „Zero tolerancji przeciwko przemocy w szkołach” oraz akcji „Bezpieczne wakacje”. 

3) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Szkole Podstawowej nr 5.

4) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	wrzesień
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Zasady funkcjonowania obwodów szkolnych (informacja dyrektora Wydziału Edukacji, wnioski członków komisji w tym zakresie).

3) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Szkole Podstawowej nr 1.

4) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	październik
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Gimnazjum nr 1.

3) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	listopad
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz stowarzyszeń działających na rzecz rozwoju oświaty w Chojnicach.

3) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Gimnazjum nr 2.

4) Rozpatrywanie spraw bieżących.

	grudzień
	1) Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na sesje Rady Miejskiej i innych spraw przez Radę przekazanych.

2) Zgłaszanie uwag do projektu budżetu oświaty.

3) Podsumowanie rocznej pracy komisji.

4) Opracowanie planu pracy komisji na rok 2008. 

5) Rozpatrywanie spraw bieżących.


· Radny Piotr Pawlicki – gdyby to można było jeszcze raz odnieść i przypomnieć, co do tego ostatniego na posiedzeniu wniosku w postaci tego listu tych mieszkańców. Ja może tu tylko o tyle o ile można wzmocnić, że tak powiem, powtarzając ten sam dźwięk a propos plac zabaw. Wiem, że wiceburmistrz Pietrzyk mówił już o takiej możliwości. Tam środki z unii mają spłynąć jakby na te cele związane z placami. Ten plac zabaw dotyczy dokładnie Osiedla Hallera, pomiędzy blokami wewnątrz i tam jest taka sugestia mieszkańców pismem, które dałem na ostatniej komisji i teraz nawet nie mam. Pismem przysłanym do nas na ręce Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego prosili o rozpatrzenie tego wniosku i spróbowanie przynajmniej do realizacji go przełożyć. To, co wiem, to już było jakby opiniowane przez wiceburmistrza, który mówił, że jest jakiś taki unijny projekt na tego typu inwestycje i może jeszcze na inne miejsca w Chojnicach.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – projekt unijny dotyczy zarówno boisk szkolnych, jak i osiedlowych. My się zapoznaliśmy z tym projektem razem z Panią Przewodniczącą Komisji Kultury i Sportu i ten temat na pewno podejmiemy jak najrychlej przy wsparciu wiceburmistrza Zielińskiego. A więc przyjmujemy tutaj głos Pana radnego Pawlickiego i ewentualnie, jako wniosek nawet wniesiemy go wyżej. Bardzo dziękuję za tą cenną uwagę.
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja chciałem przekazać tylko, że dyrektorzy szkół już planowali, żeby swoje boiska pootwierać. Anonsowany ten program właśnie był przez Pana burmistrza Pietrzyka. Szkoły znają, również przedszkola to znają i cieszymy się bardzo, że będzie to okazja do zagospodarowania wolnego czasu, popołudnia naszym dzieciom w Chojnicach. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ze swojej strony, jako Komisja Edukacji, zrobimy wszystko, żeby wesprzeć tą ideę. Sądzę, że jest to możliwe do zrealizowania i będziemy palikować o te środki.

· Radny Piotr Pawlicki – taką opinię chciałem też wyrazić. Tutaj jak już rozmawiałem wcześniej z przewodniczącym komisji, w jakimś sensie trochę wyrażam, ale można powiedzieć ubolewanie z powodu doszły te elementy w ramach prywatyzowania przedszkoli. Mianowicie sugestia jedno żeby pozostawić. Wydaje mi się, że w tym momencie, po tym już wcześniejszym głosowaniu tej uchwały intencyjnej większości radnych jednak to założenie trochę burzy koncepcję, jak i wprowadza trochę i bałagan, a może i dodatkowe emocje, z którymi trzeba będzie nam się zetrzeć. I tu chciałbym podkreślić ten taki mój sprzeciw i ubolewanie właśnie z powodu tego zamieszania, jakie teraz się tworzy w tej sprawie. Można by było też na sesji, jeżeli to jest możliwie, to zdanie jakoś przedstawić. Nie mam wniosku, raczej opinię, bo w tym momencie byłby za wczesny i tyle tylko, że mogę to tak w tym momencie wyrazić.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w uzupełnieniu pragnę dodać, że wpływ na stanowisko Pana Burmistrza w tej materii ma opinia, opinia wiążąca Pani p.o. Kuratora Oświaty i z tego, co przekazywał na spotkaniu ostatnim tutaj w Rauszu Pan Burmistrz, wola Pani Kurator jest nawet taka, żeby było to 3 do 3 i w tej sytuacji Burmistrz mówił o tym modelu 1 do 5 i tego na stan obecny będziemy się trzymać, ale dziękujemy za tą opinię. Bo wniosek w tej fazie byłby wnioskiem przedwczesnym. 
· Radny Piotr Pawlicki – troszeczkę może takiego klimatu zabawy. Ja po prostu myślałem nad tym, że może tak jak w powiecie jest taki konkurs, bo jesteśmy w samorządzie, więc dotyczący samorządności, czy byłby taki możliwy dla chociażby tych szkół gimnazjalnych zrobić jako urząd, który przecież mógłby ładnie tutaj opracować pewne pytania i też jakaś to jest edukacja obywatelska? Może to jest trochę kontrowersyjne, co powiem, ale widzę w Człuchowie zaczęło działać, mianowicie może pokusić się o taką formę małego samorządu młodzieżowego? Ale to już jest kwestia dużej pracy organizacyjnej i tej cierpliwości i życzliwości.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – byłby to powrót do formuły Młodzieżowej Rady Miasta, która funkcjonowała. Oczywiście niczego narzucić nie możemy, aczkolwiek na najbliższym spotkaniu z dyrektorami ten projekt podsuniemy. Postaramy się wysondować, czy byłaby wola ze strony szkół, bo pomysł oczywiście dobry, uczy demokracji, uczy życia samorządowego, tylko zobaczymy, czy to się sprawdzi w obecnych realiach. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Komisji zakończono.







