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Or.0063-7-2/07
P r o t o k ó ł  Nr 2/07

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 26 marca 2007r. 
w godz. od 1400 do 1500.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Maria Baloniarz-Górna

- Przewodnicząca

2) p.Józef Skiba

3) p.Kazimierz Jaruszewski

4) p.Józef Kołak

5) p.Gabriela Wegner

6) p.Marek Czajka

7) p.Marcin Wenta

8) p.Bogdan Kuffel

· spoza Komisji:

1) p.Barbara Drążkowska


- Pianistka

2) p. Katarzyna Świątek Brzezińska
- Podinspektor Wydziału WIE

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu -8, stwierdzono 100% quorum, Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za rok 2006
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr IV/50/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 9 lutego 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – przedstawiam Panią Barbarę Drążkowską, pianistkę, Chojniczankę, która przedstawiła wszystkie swoje dokumenty dotyczące przebiegu studiów i występów – w załączeniu. Proponuje, aby członkowie Komisji posłuchali obecnej Pani, reszta będzie w naszych rękach.
· Pani Barbara Drążkowska – dziękuję bardzo za zaproszenie na posiedzenie Komisji. Całą dokumentację przedstawiam na piśmie. Jestem pianistką, skończyłam  Szkołę Muzyczną w Chojnicach z wyróżnieniem, następnie Szkołę Średnią Muzyczną w Poznaniu i studia w Akademii Muzycznej na wydziale instrumentalnym również w Poznaniu i również z wyróżnieniem. Następnie jako stypendystka rządu niemieckiego studiowałam w Kolonii i w Lubece w Niemczech i nadal kontynuuję studia w Lubece, lecz niestety już stypendium się skończyło. Żeby dalej w Niemczech studiować trzeba mieć trochę pieniędzy i to nie są małe kwoty. Chciałam zwrócić się do Państwa z prośbą, ogólnie do miasta, o jakieś wsparcie, stypendium artystyczne, nie wiem, czy coś takiego jest, jeśli nie, to może warto coś takiego stworzyć. Nie wiem, czy jest wielu zainteresowanych w Chojnicach, wiem, że są muzycy, którzy skończyli naszą Szkołę i którzy studiują dalej. Kończyłam w Poznaniu studia z Chojniczanami i wiem, że oni studiują dalej za granicą, więc może warto coś takiego stworzyć.
Nie chcę prosić tak ad hoc, jestem w stanie swoje wykształcenie jakoś dla Chojnic przedstawić, mogę Chojnicom pomóc artystycznie i kulturalnie, ponieważ to miasto, które jest tak bardzo prężne i największe w okolicy, ma w zasadzie ubogą ofertę kulturalną i to jest trochę smutne, bo tutaj nie dzieje się tak wiele jeśli chodzi o muzykę klasyczną, a wydaje się, że mogło  by się dziać i że inaczej by funkcjonowała Szkoła Muzyczna, gdyby zapraszać muzyków nie tylko z Polski, również z zagranicy, którzy by grali i pokazywali, jak się na świecie gra. Tutaj mamy świetnych nauczycieli w Szkole Muzycznej, jednak uczniowie nie mają żadnego przykładu, bo nikt tutaj nie występuje. Ja mam kontakty z muzykami zarówno w Polsce, jak i za granicą i jestem w stanie zapraszać całe zespoły kameralne, czy poszczególnych solistów na występy w Chojnicach. Sama również mogę grać i zawsze dla Chojnic gram dla przyjemności, niestety, ci profesjonalni muzycy dla przyjemności do Chojnic pewnie nie będą przyjeżdżali i pewnie by to coś kosztowało, ale na pewno dałoby się to jakoś załatwić po niższych kosztach.
Czy Państwo zechcą pomóc, czy nie, pierwszą rzeczą, którą organizuję w czerwcu, będzie koncert w Szkole Muzycznej, z którego dochód będzie przeznaczony na kupno nowego fortepianu, bo w Chojnicach nie ma dobrego fortepianu, w Szkole Muzycznej jest jeden już dość stary i nie najlepszy, Szkoła potrzebuje instrumentu i to będzie pierwsza rzecz, którą zajmę się już teraz w czerwcu.

· Radny Józef Skiba – wiemy, że ma powstać fundusz stypendialny i myślę, że akurat Panią można do niego zakwalifikować do otrzymania stypendium, takie jest moje zdanie.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ponieważ jest to już druga osoba, która zwraca się do nas z prośbą w dziedzinie kultury, o stypendium kultury szeroko pojętej, wobec tego uważam, że powinniśmy jednak coś z tym zrobić.
· Radny Bogdan Kuffel – zgadzam się z tym, co powiedział radny Skiba, znamy dokonania jak Pani Barbara mieszkała w Chojnicach i występowała, tylko uważam, że trzeba określić kryteria podobnie jak w sporcie, żeby te stypendia funkcjonowały. Skoro dajemy stypendia sportowcom, to dlaczego nie dawać ludziom z Chojnic zdolnym artystycznie. Uważam, że to jest sensowna sprawa, aby weszło na którąś z najbliższych sesji Rady Miejskiej uchwalenie zasad, procedur i jak najbardziej taki fundusz trzeba stworzyć.
· Pani Barbara Drążkowska – poza tym, że organizuję koncerty, to oczywiście występując w Polsce i za granicą, bo mam koncerty tu i tam, oczywiście zawsze występuję jako stypendystka miasta Chojnice i też chyba jest promocja miasta.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wobec tego proponuję wniosek konkretny:

Komisja Kultury i Sportu uważa za stosowne utworzenie uchwały w sprawie stypendiów dla mieszkańców Chojnic, którzy mają wybitne osiągnięcia w dziedzinie szeroko pojętej kultury i chcą promować miasto.









- 8 za (jednogłośnie).
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mamy kolejnego gościa Panią Katarzynę Świątek-Brzezińską i prosimy o przedstawienie, jak daleko jest sprawa wyposażenia budynków na stadionie „Chojniczanka”.
· Pani Katarzyna Świątek- Brzezińska-  jeżeli chodzi o zakres prac związany z zagospodarowaniem obiektu stadionu zmuszona byłam przeprowadzić trzy postępowania o udzielenie zamówień publicznych. Pierwsze było postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na usługi szkoleniowe trenerów, co też zajęło trochę czasu. Następnie jesteśmy teraz w trakcie, czekamy na oferty na usługi transportowe, czyli jest przetarg nieograniczony ogłoszony i czekamy na oferty. Pozostał jeszcze do ogłoszenia przetarg na wyposażenie, czyli na sprzęt, na meble, na sprzęt specjalistyczny samego budynku. W tym przypadku sytuacja wygląda w ten sposób, że współpracuję z członkami Klubu MKS „Chojniczanka”, jest stworzona taka wstępna lista, z tym, że po otrzymaniu tej listy, czyli jest to lista życzeń i zapotrzebowań Klubu, co powinno się tam znaleźć, jest ona jeszcze mocno do dopracowania i dopiero potem możemy przystąpić już takiego klarownego przygotowania przedmiotu zamówienia i ogłosić przetarg, jednak jest to niestety jeszcze trochę czasu.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy może poinformować Pani, jak kwotowo wygląda sprawa na wyposażenie.

· Pani Katarzyna Świątek-Brzezińska – do dyspozycji mamy 95.000,-zł, tyle jest w zadaniu inwestycyjnym na wyposażenie. Na pewno ta kwota nam nie wystarczy jeżeli chcielibyśmy zrealizować wszystko, co było założone w momencie, kiedy powstawał projekt budynku, na pewno nie starczy na wyposażenie siłowni, lub w ogóle otwarcia sauny, to jest nierealne, żeby w tej kwocie się zmieścić. W rozmowach z Burmistrzem zrezygnowaliśmy z tworzenia sauny i siłowni na tym etapie, najpierw te podstawowe sprzęty, podstawowe meble, dopiero później ewentualnie reszta, może w przyszłym roku.

Jestem pracownikiem Wydziału Integracji Europejskiej i na razie jestem umocowana w tym Wydziale, nie został jeszcze określony dodatkowy zakres obowiązków, ani zamian usytuowania mnie w strukturze Urzędu.

· Radny Józef Skiba – to jest dobre, że wreszcie ktoś się zajmie działalnością klubów sportowych, że to będzie wszystko w jednych rękach i profesjonalnie poprowadzone.

· Radny Józef Kołak – w świetle tego, co powiedział przedmówca, że wreszcie się ktoś zajmie klubami to myślę, że kontynuując ten tok rozumowania, czy myślenia, to również powinniśmy w sferze działalności Szkolnego Związku Sportowego, czy tego sportu na poziomie szkół podstawowych i gimnazjalnych podobną formułę wypracować, może ktoś z Urzędu, czy rozszerzyć Wydział, czy osoby, które będą odpowiedzialne za sport na terenie miasta, żeby nie zawracać głowy trenerom sprawami finansowymi i szukaniem księgowej, która będzie rozliczała, jak również szukaniem środków na zabezpieczenie ewentualnie dotacji, czy wsparcia finansowego, jeżeli wykonanie będzie inne, aniżeli pierwotnie planowano na rok, czy pół roku przed planowaną imprezą.
· Radny Józef Skiba – to, co przedmówca mówi, jest bardzo sensowne i myślę, że to, co powiedział, powinniśmy przyjąć w formie wniosku.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mamy to w planie pracy, od lipca zaczynamy pracę nad formułą dotowania sportu i sportu szkolnego. Mamy lipiec, wrzesień, musimy do przyszłego roku mieć wypracowane, że sport szkolny nie zostanie sobie sam sobie, jest to w planie pracy, mamy aż dwa posiedzenia Komisji, żeby tą sprawę jakoś rozwiązać.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Zastępca Burmistrza Pan Edward Pietrzyk skierował do Komisji Kultury i Sportu pismo Pana Mieczysława Blocha, dotyczącą wprowadzenia oficjalnej informacji turystycznej łącznie z oznakowaniem obiektu – w załączeniu. 

Z pisma wynika, iż chodzi o środki finansowe. Wiemy, że nie możemy osobie prywatnej, prowadzącej działalność gospodarczą dawać pieniędzy, proponuję to pismo przekazać do Promocji Regionu Chojnickiego i niech ta Spółka wraz z Panem Blochem sprawę, która dotyczy zarówno jednego, jak i drugiego rozwiąże.

Komisja Kultury i Sportu pismo Pana Blocha, dotyczące wprowadzenia oficjalnej informacji turystycznej kieruje do Promocji Regionu Chojnickiego.










- 8 za (jednogłośnie).
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ostatnio były dwa wnioski o stypendia, osobiście je przeanalizowałam, wszystko jest zgodnie z uchwałą i nie możemy narzucać Burmistrzowi Miasta kwoty, tylko powinien z Komisji wypłynąć wniosek, że Komisja pozytywnie opiniuje dwa wnioski i niech Burmistrz rozwiązuje sprawę, bo jest zapis, iż to ma wykonywać Burmistrz.
· Radny Marcin Wenta – teraz pytanie, po co Komisja. Wiadomo, wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i to on przydziela stypendium, ja nie wiem, po co to w ogóle przechodzi przez Komisję.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak do nas skierowano.

· Radny Józef Skiba – Komisja ma tylko moc opiniodawczą.

· Radny Marcin Wenta – Burmistrz decyduje o tym, czy przyznawać, czy nie, czy jest zgodne z uchwała, czy nie.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli nie formułujemy wniosku, tylko Komisja uważa, że zgodnie z uchwałą…
· Radny Bogdan Kufel- jeżeli te wnioski spełniają wymogi tejże uchwały proceduralnie, to nie mamy się co wypowiadać.

Radny Bogdan Kuffel – jak już wspomniałem na Komisji Komunalnej, chcę się upomnieć o Chojnicki Dom Kultury dając przykład dnia wczorajszego, Kino Familijne, kino zapełnione w 3/4 rodzicami, babciami, dzieciakami, a przypominam, w ubiegłym roku, w poprzedniej kadencji w sposób jednoznaczny określiliśmy, że na pierwszym miejscu jest Spółka Wodna, czyli hala OSiR w remoncie, ale remont ChDK żeby nam nie umknął uwadze, ja nie mówię o przebudowie ChDK, ja mówię o remoncie Domu Kultury, o Sali projekcyjnej z dwóch powodów. Po pierwsze, skąd pieniądze. Proszę pamiętać, że dochód z kina jest jedynym dochodem ChDK. Druga sprawa, to jest już naprawdę żenująca sprawa w sensie wnętrza tej sali, do wymiany jest boazeria, do wymiany jest instalacja elektryczna, do wymiany fotele. Ja rozumiem, że myślimy o przeniesieniu ChDK do Młynów, ale uważam to jest kwestia trzech lat i mamy trzy możliwości, albo nic nie robić, albo naprawdę wykonać to, co mówiliśmy, że będzie remont Domu Kultury.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – możemy takie zapytanie zadać, ale również proponuję zapytanie do Pani Dyrektor Gawrońskiej na temat, czy nie widzi gdzieś możliwości zdobycia pieniędzy na remont sali kinowej. To w końcu jest jako kino uważane, sala kinowa i wiem, że w Sępólnie na przykład dostaną pieniądze na fotele. Czy nie trzeba połączyć sił z dwóch stron, również środki i w ten sposób szybko tą sprawę załatwić.
· Radny Bogdan Kuffel – słuszna uwaga Pani Przewodniczącej, trzeba wszędzie szukać pieniędzy, przypominam, że to jest nasza również miejska sala na różnego rodzaju uroczystości, gdzie pokazujemy się wobec innych. Więc zgoda, szukanie pieniędzy innymi kanałami, ale jest to nasze i jak na razie w gestii naszego Urzędu, więc szukanie pieniędzy jest zawsze zasadne w różnych miejscach, ale na razie jest to nasz Chojnicki Dom Kultury.
· Radny Józef Skiba – to, co mówił przedmówca, jest słuszne i w zupełności z tym się zgadzam, ale jak by nie patrzeć, czy Chojnicki Dom Kultury będzie przeniesiony do Młynów, czy nie, to nie możemy do tego dopuścić, aby taki obiekt nie był remontowany, tym bardziej aby był przeznaczony do rozbiórki przy całkowitej dewastacji. Dom Kultury może się przenieść do Młynów, ale kina jako takiego w Chojnicach nie mamy i drugiego nam jako takiego nam nikt nie postawi, bo walki o multikino w Chojnicach możemy odłożyć i czekać, kiedy Chojnice będą miały około 100.000 mieszkańców. W tak małym mieście nikt nie da się na to, aby budować multikino. Czyli jak by nie patrzeć, to remont obiektu Chojnickiego Domu Kultury jest konieczny.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy radni formułują konkretny wniosek?

· Radny Józef Skiba – proponuję przygotować w przyszłorocznym budżecie kwotę na remont sali kinowej Chojnickiego Domu Kultury.

· Radny Bogdan Kufel – sugestia była w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, że ustępujemy pierwszeństwa na rzecz naszego Parku Wodnego, chodzi oczywiście o halę OSiR na remont, jednak mówię, już raz przypadek podczas jednej z  projekcji w tym roku kalendarzowym już silnik, który osłania kurtynę, tam się zblokowało i nie czekajmy na wypadek. Kiedy to robić? Albo remont robić w roku przyszłym i środki zaplanować na rok przyszły, albo półśrodki i wakacje, zawsze są wakacje takim elementem, gdzie jest może mniejsze zapotrzebowanie na działalność Domu Kultury i można wyjść z działalnością poza budynkową, jak Noc Poetów, ale to trzeba zrobić. Tutaj nie chodzi o rozbudowę, ale to, co jest trzeba utrzymać w kulturze i we właściwych elementach.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – kto jeszcze obok miasta mógłby ewentualnie wesprzeć remont sali kinowej, czy Pani Przewodnicząca ma wiedzę, kto pomaga w remoncie w Sępólnie Krajeńskim.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-G.órna- tam, gdzie Pani Gawrońska wypożycza filmy, to właśnie ten dystrybutor pomaga w remoncie. Uważam, że należy Panią Gawrońską zobligować, aby zwróciła się z jakiej części, niech to jest minimalna część, ale zawsze mam będzie lżej

· Radny Józef Skiba – dystrybutor nie da ani złotówki, jeżeli nie będzie miał zagwarantowanej jakiejś kwoty we własnym zakresie właściciela tego obiektu. Jeżeli my będziemy gwarantowali, że damy 100.000,-zł., to dystrybutor może nam te 20-30 tysięcy dołożyć, to według mnie już jest majątek, a w przyszłorocznym budżecie trzeba zabezpieczy ć jakąś kwotę na remont tego obiektu.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę o przegłosowanie poniższego wniosku:

Komisja Edukacji i Sport prosi o zabezpieczenie w roku budżetowym 2008 odpowiedniej kwoty na remont kina w Chojnickim Domu Kultury.






- 7 za, przy 1 wstrzymującym się. 
Z uwagi na wyczerpani porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 





 Przewodnicząca Komisji
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