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Or.0063-2-8/07
P r o t o k ó ł  Nr 8/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
27 marca 2007r. w godz. od 110 do 1200.
Obecni na posiedzeniu:

- członkowie Komisji:
1) p.Marian Rogenbuk
- Przewodniczący Komisji

2) p.Michał Karpiak

3) p.Ludomiła Paczkowska

4) p.Andrzej Dolny

5) p.Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Bogdan Kufel 

- usprawiedliwiony

2) p.Kazimierz Jaruszewski

- spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1.

Projekt uchwały w sprawie udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za rok 2006

Przewodniczący Marian Rogenbuk- myślę, że każdy zapoznał się z obszernym sprawozdaniem, 
z obszernymi wyjaśnieniami opisowymi, jeżeli chodzi o komentarz do różnego rodzaju zestawień zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków , myślę, możemy to poprowadzić w konwencji takiej, jeżeli są jakieś pytania, wątpliwości, co należy wyjaśnić, jest Pani Skarbnik i na pewno wątpliwości wyjaśni.
Osobiście szczegółowo zapoznałem się z całym materiałem, nie mam uwag.

Jest już opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, jako pierwsza Komisja nią dysponujemy. Poproszę tylko o wyjaśnienie zdania, iż tytułem nie podwyższania stawek podatku gmina utraciła 
w 2006r. 2.907.741,-zł.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to kwota, która występuje w sprawozdaniu i ona wylicza skutki za dany rok budżetowy. Musimy pamiętać, iż nie zmienialiśmy stawek przez okres prawie 5 lat i w tej chwili maksymalna stawka, podawana przez Ministra Finansów obejmuje tą różnicę, której my nie mamy i przez to skutek jest taki, jak wykazano. Jest to różnica pomiędzy stawka, którą ustaliła gmina, a stawką, którą maksymalnie określiło Ministerstwo Finansów. Minister nie określa stawki minimalnej, tylko maksymalną i tego przekroczyć nie możemy.

· Radny Marcin Wenta – ewentualnie bym ten zapis gmina utraciła na zapis zyskali podatnicy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam przed sobą i odczytam uchwałę RIO w zakresie opinii wykonania budżetu za rok 2006 – w załączeniu oraz uchwałę RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej – w załączeniu.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta za rok 2006.









- 5 za (jednogłośnie).

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – Urząd Wojewódzki po uchwaleniu ustawy budżetowej obniżył dotację dla MOPS o 3,-zł.

Zwiększamy dochody z tytułu podatku od nieruchomości, ale jest to tylko zwiększenie po to, żeby w ciągu roku 2007 udzielić pomocy Miejskim Wodociągom, aby mogły wybudować laboratorium do analizy wody i ścieków. Na tej zasadzie Wodociągi dostaną dodatkowe środki i będą mogły to wykonać, a kwotę tą nam zwrócą prawdopodobnie we wrześniu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli będzie do finansowane w oparciu o środki miasta 
i można 85% uzyskać środków z zewnątrz, czyli te 15% to jest kwota około 360.000,-zł, natomiast gdyby sami z własnych środków to zadanie finansowali, to muszą zapłacić 35%, czyli jeszcze dodatkowo około 520.000,-zł. Skoro tak, to uważam, że jest to bardzo rozsądne rozwiązanie, że my udzielamy pożyczki na zasadzie dopłaty i później te pieniądze i tak do nas wrócą.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w Gimnazjum Nr 2 przemieszcza się środki do świetlicy szkolne, to są dwa działy, a między działami może tylko Rada przenosić środki.

W dziale Ochrona zdrowia mamy pomoc finansową na szpital, jednak musi to być z innego paragrafu, kwota pozostaje, zadanie również.

Również przenosi się środki w Urzędzie w kwocie 28.000,-zł, jest to przeniesienie w oświetleniu, 
z bieżącego oświetlenia na inwestycje oświetleniowe.
Zmniejsza się wydatki na zadanie inwestycyjne budowa Wybickiego i Lelewela o kwotę 26.917,-zł, a wprowadza się jako dodatkowe zadanie kanalizacja deszczowa w ulicy Wróblewskiego.

Mamy przekazać do Straży Pożarnej kwotę 7.000,-zł na remont obiektu, jednak sprawa do końca nie jest uzgodniona i może na tej sesji to jeszcze nie stanąć.

Otrzymaliśmy dotację z Powiatu w wysokości 30.000,-zł z przeznaczeniem na gospodarkę wodami opadowymi, w związku z tym powstało nowe zadanie inwestycyjne, które nazywa się Porządkowanie gospodarki wodami opadowymi zrzuconymi do Strugi Jarcewskiej na terenie miasta Chojnice oraz wdrażanie efektywnych systemów ich oczyszczania. Jest to kwota na wykonanie dokumentacji, czyli widnieje ona zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków, natomiast roboty rozpoczniemy dopiero w roku 2008.
Dla Fundacji dla Zdrowia poprzez Powiat udzielimy pomocy finansowej na okres trzech lat, czyli rok 2007, 2008 i 2009. W roku 2007 przekażemy 22.655,-zł, w roku 2008 przekażemy 8.072,-zł i w roku 2009 przekażemy 5.729,-zł. Ma być to na program, który Fundacja dla Zdrowia uzyskała z dofinansowaniem środków Unii Europejskiej na wypożyczalnię sprzętu rehabilitacyjnego. Łączna wartość zadania to kwota 1.418.662,-zł, udział własny Fundacji to kwota 140.000,-zł, w tym na rok 2007 – 87.000,-zł, na rok 2008 – 31.000,zł i w roku 2009 – 22.000,-zł. Uczestniczy w tym miasto Chojnice, Gmina Chojnice, Gmina Czersk, Gmina Brusy i Gmina Konarzyny, również Powiat Chojnicki.
Mamy udzielić kolejnej pomocy finansowej dla Starostwa w kwocie 12.316,-zł na dofinansowanie zakupu piły do cięcia gipsu, która ma kosztować 32.248,24 zł.

Jest jeszcze sprawa Kościoła Gimnazjalnego, ale do końca nie jest to uzgodnione. w jakiej formie to może być. Zastanawialiśmy się nad tym, żeby to było zadanie powierzone przez Powiat., ale jak będzie zobaczymy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości i pozytywnej opinii projekt uchwały w/s zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2007.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr IV/50/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 9 lutego 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – do Komisji Budżetu i Rynku Pracy wpłynął wniosek przegłosowany na Komisji ds. Społecznych, chodzi dofinansowanie z budżetu miasta Szkoły Rodzenia, prowadzonej przez Praktykę Położniczą FEMINA s.c.

· Radna Ludomiła Paczkowska – FEMINA s.c. to Praktyka Położnicza, wynajmująca pomieszczenia przy ulicy Kościerskiej, zwróciła się do Pana Burmistrza z prośbą o dofinansowanie szkoły rodzenia tam właśnie działającej. Szkoła rodzenia była refundowana przez Narodowy Fundusz Zdrowia do roku 2003. Jako że zajęcia w szkole rodzenia cieszą się dużym zainteresowaniem, a zachowanie standardów jest kosztowne, dlatego proszą Panie Radę Miejską o pomoc finansową. Pan Burmistrz te Panie skierował do Komisji ds. Społecznych, były na posiedzeniu, przedstawiły założenia programowe szkoły rodzenia. Rozmawiałam z Dyrektorem Szpitala Specjalistycznego 
i wiem, że Narodowy Fundusz przyznał wszystkim kobietom rodzącym bezpłatną szkołę rodzenia, która znajduje się przy szpitalu. Szkoła rodzenia przy ulicy Kościerskiej chyba ze względu na dawne tradycje i wygody niektórych pacjentek, które się tam zwracają, byłaby dobrym rozwiązaniem, tym bardziej, że jest mowa o pewnej odpłatności przez pacjentki. One mają wybór, albo pójdą za darmo, albo chcą być bliżej centrum i dopłacą. Komisja Społeczna stwierdził, że jest to inicjatywa, którą należy pochwalić, jednak problemu nie potrafiliśmy rozwiązać, dlatego skierowaliśmy wniosek do Komisji Budżetu i Rynku Pracy.
· Radny Andrzej Dolny – szpital ma wolne moce przerobowe, czyli nie ma potrzeby nadmiaru inwestowania dodatkowego.

· Radny Michał Karpiak – ze względu na konkurencję i dla dobra tych, którzy tym są zainteresowani warto się nad tym zastanowić. Jest to zdrowa konkurencja, są osoby doświadczone, nie negują, w szpitalu na pewno też są dobrzy fachowcy, ale konkurencja jest mile widziana, bo to może dodatnio wpłynąć na zwiększenie przyrostu naturalnego.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk –jest to spółka cywilna , czy my, jako miasto możemy, patrząc na to prawnie, finansować podmiot prowadzący działalność gospodarczą, bo jest to podmiot komercyjny. Poza tym nie wiemy, o jakie pieniądze chodzi.

· Radny Michał Karpiak – pośrednio chodzi o pieniądze, ale może jakieś ulgi w sensie płacenia podatku, nie wiem dokładnie, na czym ta pomoc ma polegać, ale może być tego typu i wówczas taka pomoc jest możliwa.

· Radna Ludomiła Paczkowska – dlatego kierowaliśmy wniosek do Komisji Budżetu, bo ta Komisja zna się na takich problemach i będzie wiedziała, co robić. Te Panie nie przyniosły jeszcze żadnego biznesplanu, nie podały, o jaką kwotę chodzi, tylko zasygnalizowały swój problem.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – należy się też zastanowić, czy jest to zadanie gminy, bo zadaniem gminy jest tylko podstawowa opieka zdrowotna.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli poważnie w jakiejś przyszłości mamy rozpatrywać ten wniosek, to musimy wiedzieć, czy jest to zadanie gminy, czy możemy finansować, czyli rozeznać pod względem prawnym, również rozeznać sprawy finansowe o jakie tutaj kwoty chodzi.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – kolejna sprawa to wniosek o wykonanie ostatniej woli spadkodawcy – w załączeniu.

Uważam, iż w tej chwili wniosek przyjmujemy do wiadomości i jeżeli sprawa na tyle dojrzeje, żeby nią się zająć, to wrócimy do tematu, ale moim zdaniem jest to problem prawny i bez opinii prawnika nie ma o czym dyskutować.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





    Marian Rogenbuk

