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Or.0063-3-5/07
P r o t o k ó ł  Nr 5/07

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 24 kwietnia 2007r. 
w godz. od 1000 do 1130.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2) p.Michał Karpiak

3) p.Dariusz Folerzyński

4) p.Marek Czajka

5) p.Maria Błoniarz-Górna

6) p.Andrzej Mielke

7) p.Piotr Pawlicki

8) p.Gabriela Wegner

9) p.Antoni Szlanga

· spoza Komisji:
1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału WE

3) Zaproszeni goście

- wg załączonej listy obecności

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji, zaproszonych gości i pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Edukacja dzieci i młodzieży pod hasłem „Bezpieczne wakacje”.

2. Omówienie materiału sesyjnego.

3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – Komisja Społeczna zajmuje się sprawami zdrowia, opieki społecznej, rodziny, rynku pracy, bezpieczeństwa i porządku publicznego. Komisja ds. Społecznych pracuje na zasadzie wydawania opinii, przygotowania projektów uchwał Rady Miejskiej, zajmowania się stanowiskami, inspirowania i monitorowania oraz analizowania różnych działań samorządu na rzecz wzmacniania potencjału zdrowotnego mieszkańców, zwiększenia aktywności i dostępności do opieki społecznej, umacniania statusu rodziny, ożywiania i poszerzania rynku pracy, przeciwdziałania bezrobociu, zapobiegania patologii społecznej i wykluczenia społecznego, poprawy bezpieczeństwa mieszkańców na każdym poziomie życia, dlatego podejmujemy temat „Bezpieczne wakacje”.

Od lat interesujemy się bezpieczeństwem dzieci i młodzieży w okresie feryjnym i przedwakacyjnym. Ponieważ przez wiele lat byłam dyrektorem szkoły, dlatego te sprawy nie są mi obce i je znam, ale żeby mieć dokładne spojrzenie całej Komisji, dlatego zaprosiliśmy gości i prosimy o wypowiedzi w proponowanym temacie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jestem nie tylko członkiem Komisji ds. Społecznych, ale również działam w Towarzystwie Przyjaciół Dzieci i w imieniu TPD chciałabym nakreślić kilka spraw.

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci odkąd zostało zarejestrowane Towarzystwem Powiatowym wspólnie z Komendą Powiatową Policji w całym Powiecie urządza spotkania „Bezpieczne wakacje”. Tam są konkursy rysunkowe, konkursy z różnymi testami, wszystko przygotowuje Policja, my, jako Towarzystwo jesteśmy sponsorami nagród i jeździmy wspólnie z Policją na takie spotkania, było to w Brusach, Ogorzelinach i w tym roku pewnie też będzie w różnych miejscowościach. Do ubiegłego roku braliśmy czynny udział w konkursie POPO, ale jak mówi przedstawiciel Policji Pan Cybulski, że ten konkurs został zaniechany, a szkoda i pewnie przedstawicie szkół też poprą, że szkoda. My zawsze staraliśmy się obdarować wszystkie dzieci, czynnie uczestniczyć w tym konkursie, przygotować pytania, był dobry konkurs zachowania się na jezdni dla dzieci. Uważam, że wnioskiem Komisji ds. Społecznych powinno być to, żeby zwrócić się do Komendy Wojewódzkiej Policji o reaktywowanie tego konkursu. Tutaj prosiłabym dyrektorów szkół o poparcie mnie w tym, bo uważam, że konkurs był bardzo dobry. To są konkursy, które robiliśmy wspólnie z Policją. 
Jako Towarzystwo Przyjaciół Dzieci jesteśmy współorganizatorem wypoczynku letniego dzieci i młodzieży, wspólnie z Ośrodkiem Profilaktyki Rodzinnej i na tym wypoczynku szczególnie nie tyle bezpieczeństwo, co zagrożenia alkoholu, papierosów, narkotyków, te kolonie są połączone ściśle z socjoterapią, jest terapeuta, który na koloniach z dziećmi pracuje. Dzieci są wybierane z rodzin najuboższych, które kieruje MOPS, z rodzin zagrożonych alkoholem i te dwa tygodnie dla tych dzieci to jakby mini terapia, żeby potrafiły dalej żyć, ale większość tych dzieci potem jest już w naszych świetlicach socjoterapeutycznych, czyli jest to jakby przedłużony cykl socjoterapii. W tym roku po raz pierwszy będzie organizowany rajd pieszy piłsudczyków, jest to młodzież starsza. Ten rajd ma bardzo wielkie zalety patriotyczne, młodzież idzie z Krakowa do Kielc całym szlakiem piłsudczyków. Są tam wspaniali wychowawcy, ludzie zaangażowani, musimy młodzież dostarczyć do Krakowa i odebrać w Kielcach, od nas pojedzie Pan Kuffel jako historyk. Jest piękny, patriotyczny program i bezpieczeństwo młodzieży też musi być zapewnione, bo oni idą pieszo z plecakami od Krakowa do Kielc. Po raz pierwszy próbujemy, zobaczymy jak to chwyci, młodzież, która będzie brała w tym udział, to musi być dobra 
z historii, taki jest warunek. Również z ubogich rodzin, aby miała szansę gdzieś wyjść.
Jak zwykle latem poprowadzimy półkolonie w naszym Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej. W tym Ośrodku półkolonie, to w tej chwili trzeci rok z kolei, są opiekunowie przeszkoleni, zgłasza się dużo dzieci chętnych, aby w tym brać udział, rodzice przyprowadzają i te półkolonie też muszą być bezpieczne i to my mamy obowiązek zapewnienia.
Jednocześnie chciałam powiedzieć, że będzie Dzień Dziecka, ale tu już nie będę wchodziła koledze Folerzyńskiemu w słowo, bo będzie taki Dzień Dziecka o bezpiecznych wakacjach, to również robimy wspólnie z TPD. Czyli tam, gdzie dzieci, młodzież, tam, gdzie wakacje, tam, gdzie jakieś uzależnienia, to jesteśmy, musimy pomagać, mamy taki obowiązek jako ludzie, którzy są zorganizowani w Towarzystwie Przyjaciół Dzieci.

· Radny Andrzej Mielke – z Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jak zwykle przed wakacjami będziemy wyjeżdżali na cykl profilaktycznych spotkań, szkoleń ze sprzedawcami alkoholu, aby ich uwrażliwić na okres wakacji, że dzieciom i młodzieży alkoholu nie sprzedawać kategorycznie, wymagać dowodów tożsamości, bo to też duży problem i żeby te dzieci przez okres wakacyjny pilnować dla naszego wspólnego dobra.

· Pani Renata Smagorzewska – była mowa o rajdzie pieszym piłsudczyków, młodzież starsza, to znaczy wiek i proszę powiedzieć o rekrutację tych dzieci i młodzieży.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jest to młodzież szkół ponadgimnazjalnych, po raz pierwszy robimy dla takiej młodzieży, bo musi mieć 17-18 lat i rekrutacja jest przez dyrektorów szkół, dobre oceny z historii. Ma to być grupa 15 osób, na razie tylko na tyle nam starczyło, bo koszt jednej osoby to 900,-zł, czyli wysoki, ale chcemy spróbować, na pewno młodzież pójdzie.
· Pani Renata Smagorzewska – mówimy o reaktywowaniu POPO, proszę powiedzieć, czy jest jakaś szansa, to był cykl zajęć prowadzonych z dziećmi w szkołach i czy na to możemy jeszcze liczyć.
· Pan Rafał Cybulski – KPP – na temat POPO mogę powiedzieć, że przez trzy lata były prowadzone spotkania w naszych szkołach. We wrześniu ubiegłego roku zostało to wycofane decyzją Komendanta Wojewódzkiego Policji, jednak na chwilę obecną wszystkie czynności, które były prowadzone pod nadzorem Gdańska, prowadzimy pod nadzorem Komendanta Policji w Chojnicach i te czynności się odbywają dalej w klasach, może nie w takim już nałożeniu godzin, które były razem prowadzone z tą książką POPO, ale są prowadzone.
Jeżeli chodzi o bezpieczne wakacje, to przymierzamy się, żeby w maju, pod koniec roku szkolnego przeprowadzić we wszystkich klasach szkół podstawowych spotkania dzielnicowego lub policjanta od spraw nieletnich w celu przypomnienia wszystkich zasad postępowania w czasie sam w domu, dzieci w mieście, podczas nieobecności rodziców, bo wiadomo, że nie wszyscy wyjeżdżają. Takie spotkania chcemy przeprowadzić we wszystkich szkołach podstawowych we wszystkich klasach.

· Pani Renata Smagorzewska – bardzo mi przykro, ale nie ma tych dodatkowych zajęć, proszę sobie to zanotować, bo te zajęcia były prowadzone, podręczniki, książki, spotkania. Zakończone to zostało chyba w roku ubiegłym i nie ma kontynuacji. W Szkole Podstawowej Nr 5 była piękna inauguracja tego przedsięwzięcia, spotkanie Komendanta Wojewódzkiego, Komendanta Rejonowego i zapewnienia o kontynuacji z młodzieżą, z dziećmi, niestety, ucichło to. Pan powiedział, że są prowadzone zajęcia, niestety nie, nie są zajęcia prowadzone i ja bym wnioskowała, aby reaktywować to przedsięwzięcie, czyli musielibyśmy napisać do Komendanta Wojewódzkiego w tej sprawie, żeby móc to przedsięwzięcie realizować.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – ja myślę, że to będzie wniosek Komisji.

· Pan Rafał Cybulski – jeżeli chodzi o bezpieczne wakacje, to jak co roku przymierzamy się do zwiększenia patroli na terenie plaż, na terenach grupowania się młodzieży w czasie sezonu letniego. Odnośnie spożywania alkoholu również będziemy brać udział, poprosimy o zawiadomienie o takiej komisji i na pewno policjant będzie oddelegowany, aby wspólnie z tą komisją prowadzić rozmowy profilaktyczne w sklepach, a zarazem w punktach na terenie Gminy, czy przy ośrodkach wczasowych. Również będą prowadzone kontrole odnośnie obozów i kolonii, sprawdzanie opiekunów pod kątem spożywania alkoholu, opieki nad dziećmi w godzinach 
w ogóle nocnych, czy dzieci w wieku do 15-16 lat mają opiekę, czy opiekunowie nie spożywają alkoholu.
· Pan Karol Kołyszko – akurat z racji położenia Szkoły Podstawowej Nr 3 w sąsiedztwie Komendy Policji jeżeli mam jakąkolwiek potrzebę, to od razu ona zostaje zaspokojona jeżeli chodzi o pomoc Policji, dlatego uważam, że współpraca naszej szkoły z Policją układa się bardzo dobrze, dzielnicowy właściwie jest na każde nasze wezwanie.

Odnośnie bezpiecznych wakacji chciałbym, aby może Komisja zastanowiła się nad możliwością wykorzystania stołówek szkolnych w czasie wakacji. Zdajemy sobie sprawę, że przez 10 miesięcy dzieci są żywione w szkołach, problem dotyczy 1/3 dzieci uczęszczających do szkoły, które są podopiecznymi MOPS. Jako dyrektor szkoły mogę zgłosić możliwość wykorzystania stołówki szkolnej w okresie wakacji. Mam pracowników, którzy mogą stołówkę przez miesiąc, półtora w czasie wakacji poprowadzić. Wiem, że problem żywienia czasami jest problemem bardzo drażliwym i bardzo dla dzieci ważnym, że dzieci czasami czekają 1 września, żeby mogły wreszcie zjeść jakiś ciepły posiłek. Czyli ten okres wakacyjny nie może być jednocześnie okresem pozbawiającym dzieci posiłków. Ja wiem, że program jest tak opracowany, że jest to 10 miesięcy roku szkolnego i dzieci są żywione w szkołach, ale problem jest trochę szerszy i jeżeli dotyczy w naszej szkole około 200 uczniów, czyli 1/3 całości, to nie sądzę, że te dzieci wszystkie znajdą się na jakichś koloniach, obozach, wycieczkach, czy na jakichś innych formach wypoczynku, te dzieci włóczą się po podwórkach, podjadają co się da, dlatego baza jest, kadra jest, miejsce jest, tylko pozyskać środki, wiem, że tych środków strukturalnych z funduszów społecznych jest bardzo dużo na tego typu działania, opracować jakiś projekt, jesteśmy gotowi, żeby taką stołówkę dla dzieci na okres wakacyjny uruchomić.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska - dziękuję Panu Dyrektorowi za wspaniały pomysł. Zaprosiliśmy też Panią Dyrektor MOPS, jednak nie dotarła, bo to są dzieci najczęściej te, które są pod opieką tej placówki i dobrze by było, gdybyśmy znaleźli formułę taką, jak Pan Dyrektor podpowiada. Może inne szkoły również zgłosiłyby taką gotowość, jak zrobił to Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3?
· Pani Barbara Leszczyńska – w tym czasie w Szkole Podstawowej Nr 1 będzie remont, czyli szkoła nie podejmie się takiego zadania.

· Pani Aleksandra Mroczkowska – jeżeli chodzi o Zespół Szkół Nr 7, to nie jestem w stanie odpowiedzieć za Panią Dyrektor jakie ewentualnie podjęłaby decyzje, ale myślę, że tak, ponieważ faktycznie stołówka jest, żadnego większego remontu nie przewidujemy na ten czas, więc ten miesiąc wchodzi na pewno w grę.

· Pani Renata Smagorzewska – jestem w zastępstwie Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5, jednak myślę, że tak. Mam jednak jeszcze inną propozycję, czy jest możliwość, aby Samorządy Mieszkańców w okresie ferii i wakacji letnich organizowały częściej na terenie swoich Osiedli imprezy okolicznościowe, nie tylko z okazji Dnia Dziecka. Czy Komisja może wpłynąć na Samorządy Mieszkańców, aby ich zmobilizować do większej aktywności w okresie wakacji letnich, które trwają dwa miesiące.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jako Komisja możemy się zwrócić do Przewodniczących SMO, aby o takiej akcji pomyśleli.

· Radny Antoni Szlanga – Samorządy Mieszkańców Osiedli działają w oparciu o środki pochodzące z podatku od posiadania psa, dlatego te środki są bardzo ograniczone i bez wsparcia finansowego ze strony budżetu miasta nie widzę możliwości organizowania w okresie lipca 
i sierpnia jakichś imprez, na które potrzebne są określone środki. Dzisiaj o godzinie 1400 odbywa się wspólne posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych i Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, przeniosę ten wniosek na to forum i być może przy wsparciu ze strony budżetu, bo tylko taka możliwość istnieje, uda się cokolwiek zorganizować.
· Pan Rafał Cybulski – jeżeli chodzi o organizację Dnia Dziecka przez poszczególne Samorządy, to bardzo proszę, aby nie robić tego w jednym terminie. Nie jesteśmy w stanie obstawić policjantów na wszystkie festyny, proszę o rozłożenie nawet na początek wakacji. Bywało tak, że jednego dnia kilka Samorządów organizowało w jednym terminie, później cisza. Można Dzień Dziecka zorganizować nawet na początku lipca, wówczas jesteśmy w stanie dać policjanta na to spotkanie, jeżeli będzie kilka w jednym dniu, to naprawdę nie ma ludzi, żeby wysłać, czy psa, czy radiowóz, nie jesteśmy w stanie z przyczyn technicznych.

· Radny Dariusz Folerzyński – kilka słów jeżeli chodzi o organizację Dnia Dziecka w dniu 
2 czerwca 2007r., tego dnia dlatego, że będzie to dość obszerna impreza. Do tej pory TPD organizowało typowy Dzień Dziecka, natomiast ze względu na to, że chcieliśmy zrobić imprezę pt. ”Bezpieczne wakacje”, która ma być połączona z edukacją dzieci pod kątem tego, z czym mogą się spotkać podczas wakacji, z jakimi niebezpieczeństwami, a koszty nie pozwoliły na rozdzielenie tych imprez, więc łączymy tą imprezę w jedną. Impreza prawdopodobnie, to są wstępne ustalenia, ma rozpocząć się o godzinie 1300, ma być połączona, oprócz pokazów kulturalnych, zabaw i gier dla dzieci, różnego rodzaju konkursów, ma być połączona i przeplatana różnego rodzaju edukacją pod kątem bezpieczeństwa. Mam w tej chwili zgodę Komendanta Powiatowego Policji, że będzie uczestniczył w tej imprezie, będą to pokazy przede wszystkim z pieskami, pokazy dotyczące tego, jak się zachować kiedy pies atakuje, czego nie robić przy pieskach, jak się nie zachowywać, czyli dość ciekawy temat jest opracowywany. Będzie uczestniczyła Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej, typowe pokazy cięcia samochodów, wydobywania poszkodowanych i dodatkowo będą elementy edukacji, czego nie robić w obszarach leśnych, jak się zachować, kiedy wybuchnie pożar i tego typu rzeczy. Będzie również stanowisko ratownictwa medycznego, fantomy do szkoleń i te dzieci, które będą zainteresowane zobaczą, jak wygląda pomoc takim osobom, jak można udzielić pomocy i co najważniejsze, jak się zachować, kiedy komuś dzieje się krzywda, czy ze względu na napad, czy ze względu na pożar, czy zasłabnięcie na ulicy. Będzie to dość obszerny program dotyczący bezpieczeństwa. Nie rozmawiałem jeszcze z Prezesem Parku Wodnego, ale mamy dość spory, przewoźny basen 
i chcielibyśmy namówić ratowników, żeby zrobili pokazy pod kątem tego, jak się zachowywać w wodzie, czyli typowo pod kątem jak się zachowywać na akwenach wodnych.
Wydaje się, że program jest dość obszerny, natomiast swoją prośbę kieruję też do dyrektorów szkół, jeżeli są jakieś pomysły na to, co powinno być w tym programie edukacyjnym podczas Dnia Dziecka, to proszę o propozycje. Każdy pomysł, który pozwoli na odpowiednią edukację, ukierunkowanie naszych dzieci i prawidłowe ich zachowania podczas wakacji będzie bardzo istotnym elementem.

· Pani Renata Smagorzewska – Dzień Dziecka będzie organizowany na terenie całego miasta, czy w jakimś określonym miejscu?
· Radny Dariusz Folerzyński – pierwszy pomysł organizowania tego był w Lasku Miejskim, jednak ze względu na to, że uczestniczą w tym służby ratownicze, które potrzebują trochę miejsca, żeby teren zabezpieczyć, więc prawdopodobnie będzie to przy Parku Wodnym.
· Pan Karol Kołyszko – o której godzinie festyn ma się rozpocząć?

· Radny Dariusz Folerzyński – prawdopodobnie będzie to godzina 1300, jeszcze będą konkretne ustalenia, w tej chwili tworzymy program i musimy go rozłożyć tak, aby to nie było zbyt ściśle zrobione, są to jednak konkursy, będzie program artystyczny i chcemy zrobić to tak, żeby czas zapełnić w rozsądny sposób.

· Pan Karol Kołyszko – pytam dlatego, że tego dnia Szkoła Podstawowa Nr 3 również organizuje festyn rodzinny, jednak w godzinach wcześniejszych i nie będzie się to kolidowało.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jakie będzie zabezpieczenie bezpieczeństwa dzieci, czy przychodzą z rodzicami, z nauczycielami, kto się tym będzie zajmował?

· Radny Dariusz Folerzyński – jeśli chodzi o organizację całego festynu, to będzie spotkanie wszystkich zainteresowanych służb i osób, które będą w tym uczestniczyły. Co do części festynu, dotyczącej konkursów, czy części artystycznej, tutaj nie ma większego problemu, natomiast jeśli chodzi o służby ratownicze, to będą wydzielone strefy, oddzielone od pozostałych osób 
w bezpiecznej odległości, będą osoby wyznaczone do pilnowania osób, które ewentualnie chciałyby się przez oznaczoną strefę przedostać i tylko w taki sposób widzę prowadzenie tych pokazów, bo nawet podczas pokazów są elementy niebezpieczne i na pewno będzie to odpowiednio zabezpieczone.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jaki będzie kontakt z dyrektorami odnośnie programu edukacyjnego?
· Radny Dariusz Folerzyński – dzisiaj mam przyjemność spotkania się z dyrektorami szkół 
o godzinie 1400 i tam omówimy sprawę, ale jeżeli są jakieś pomysły na organizację Dnia Dziecka i wypełnienie go dodatkowym tematem, który będzie możliwy do realizacji, to proszę o kontakt ze mną jeśli chodzi o stronę bezpieczeństwa, natomiast jeśli chodzi o stronę kulturalną, to 
z Panią Dyrektor Domu Kultury lub z Panią Reginą Szymańską szefową TPD.

· Pani Renata Smagorzewska – rozumiem, że zespoły ze szkół, które byłyby zainteresowane występem, mogą się zgłosić.

· Radny Dariusz Folerzyński – oczywiście, że tak. Część artystyczną organizuje Pani Dyrektor Domu Kultury, natomiast ja jestem od części, dotyczącej bezpieczeństwa.

· Radny Marek Czajka – ponieważ jestem długoletnim członkiem Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego, nie robimy akcji, tylko mamy swój program, który przez całe lato realizujemy, pokazujemy młodzieży i dzieciom, jak nie bać się wody, uatrakcyjniamy wodę, jak się tylko da i mogę zapewnić, że jeżeli Straż Pożarna na festyn rozstawi basen, to ratownicy na pewno bardzo chętnie pokażą, jak zachować się w wodzie.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – oferty są różne, dzieci nie powinny się nudzić, dzieci przede wszystkim powinny być bardzo bezpieczne. Chciałabym do gości zaapelować, jeżeli są w tej chwili jakieś sprawy, które miałyby być zakończone wnioskiem, to bardzo proszę.
· Pani Renata Smagorzewska – mówiłam o reaktywowaniu POPO i stawiam to jako wniosek.

· Pan Karol Kołyszko – proponuję wniosek dotyczący ciągłości działania stołówek szkolnych, może choćby po jednym miesiącu w różnych szkołach. Również moglibyśmy podjąć szerszą współpracę z Ośrodkiem Profilaktyki Rodzinnej, który organizuje wakacje w mieście, te dzieci jedzą tam tylko suchy prowiant i można to jakoś połączyć. Cały czas oczywiście mówię o programie MOPS-u, jeżeli byłaby taka możliwość, to tylko i wyłącznie w ramach środków MOPS, mówimy tylko o podopiecznych MOPS, o żadnych innych dzieciach. Mam bardzo dobry zespół pracowników, dobre miejsce, dobry sprzęt, pracownicy są oddani, ofiarni w każdej sprawie związanej z bezpieczeństwem dzieci, dlatego jestem w stanie nawet zagwarantować dyżury nauczycielskie w czasie wakacji, w czasie, kiedy stołówka by działała, jak również pracowników, którzy tą stołówkę by obsłużyli. Co do środków to tylko MOPS, innymi środkami nie dysponujemy. Głodne dziecko szuka różnych innych używek i rozrywek, jak będzie syte, to będzie bezpieczniejsze.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – zobowiązuję się rozmawiać z MOPS i z Ośrodkiem Profilaktyki Rodzinnej i o załatwieniu sprawy będziemy informować.
· Pani Renata Smagorzewska – proponuję, aby Samorządy Mieszkańców Osiedli zorganizowały w czasie wakacji letnich, oczywiście w miarę możliwości jeżeli środki zostaną udostępnione, również bezpieczne wakacje na terenie Osiedli.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dziękuję dyrektorom i przedstawicielom szkół za udział w posiedzeniu. Mam nadzieję, że możemy być spokojni o losy dzieci w czasie wakacji. Odpowiedzialność osób, które kierują szkołami i innymi placówkami jest wielka, jednak mamy zaufanie, że bezpieczne wakacje w Chojnicach powinny być. Pragnę wszystkim nowym dyrektorom szkół pogratulować wyboru na stanowisku i życzymy sukcesów w pracy dla dobra dzieci i młodzieży w Chojnicach. Dziękuję bardzo gościom za udział.
Mam pytanie do radnego Mielke, czy możemy liczyć na szkolenia wszystkich sprzedawców napojów alkoholowych?

· Radny Andrzej Mielke – szkolenie jako takie przeprowadza Burmistrz Miasta, ja za każdym wyjazdem przeprowadzam instruktaż słowny, uwrażliwiam, mówię co i jak, jest to w protokołach zapisane, jednak teraz przed okresem wakacyjnym to ze szczególnym natężeniem, bo wiadomo, z różnych stron zjeżdżają i wówczas zagrożenie jest jeszcze większe.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jakie działania podejmuje Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych?

· Radny Andrzej Mielke – półkolonie, kolonie, te wszystkie inne sprawy dotyczące rodzin patogennych, zwracamy szczególną uwagę na te rodziny, aby choćby na ten okres wakacji wyrwać dzieci z tego środowiska i zaoferować prawdziwy odpoczynek, wakacje w naturze, wyjazdy do różnych miejscowości. Tutaj TPD ma też swój udział, również inne stowarzyszenia i jest to szerokie pole do działania dla organizacji i stowarzyszeń pozarządowych, że mogą w tym czasie te dzieci zagospodarować. Jako Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej dokładamy koordynację całego planu i finanse, które są tutaj najważniejsze, ale nie zawsze najważniejsze w tym momencie.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – proponuję przegłosować wnioski, które zaproponowali nasi goście.

Komisja zwraca się z prośbą do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zwrócenie się do Komendanta Wojewódzkiego Policji o reaktywowanie konkursu POPO 
w chojnickich szkołach.







- 8 za (jednogłośnie).
Komisja prosi Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości wykorzystania stołówek szkolnych w okresie wakacji i wygospodarowanie środków w celu zabezpieczenia posiłków dzieciom korzystającym przez okres roku szkolnego z dożywiania w szkołach.








- 8 za (jednogłośnie).
Komisja upoważnia radnego Antoniego Szlangę do przedstawienia na wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rady Samorządów Osiedlowych poniższych postulatów:

· aby imprezy z okazji Dnia Dziecka w Samorządach Mieszkańców Osiedli były organizowane w różnych terminach;

· aby imprezy dla dzieci były organizowane w Samorządach Mieszkańców Osiedli w okresie wakacyjnym, czyli w lipcu i sierpniu;

· aby tematem „Bezpieczne wakacje” zajęły się Samorządy Mieszkańców Osiedli.
- 8 za (jednogłośnie).
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zwiększa się dochody z tytułu dotacji z Powiatu na utrzymanie dróg powiatowych i ich remonty w kwocie 115.000,-zł. Jednocześnie zwiększamy dochody z tytułu zwrotu dopłaty przez Miejskie Wodociągi w kwocie 500.000,-zł i zmniejszamy dochody z podatku od nieruchomości.
Na zakup nieruchomości pod drogi gruntowe przeznacza się 114.330,-zł, chodzi tutaj o zakup drogi od Starostwa Powiatowego między ulicą Leśną i Wiśniową.
Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Budowa ronda w ulicy Kardynała Stefana Wyszyńskiego, Brzozowej i 14-Lutego”. Mamy wykonać dokumentację i na przewiduje się kwotę około 100.000,-zł, czy jest to kwota wystarczająca to trudno w tej chwili powiedzieć. Zadanie miałoby być rozpoczęte w roku 2008, realizować ma Generalna Dyrekcja Dróg w Gdańsku w porozumieniu z Powiatem.

Następnym zadaniem jest modernizacja ulicy Igielskiej od skrzyżowania z ulicą Kościerską do połowy ulicy Igielskiej i do Igieł, będzie ona poszerzona, będzie wybudowany chodnik i potrzebna jest kwota 750.000,-zł, czyli w tym miejscu autopoprawką o kwotę 80.000,-zł to zadanie będzie podwyższone.

Również chcemy opracować dokumentację na zakończenie budowy ulicy Karnowskiego od ulicy Orzechowej do skrzyżowania z ulicą Morozowa i na to zadanie przewidujemy kwotę 40.000,-zł.

Następnym zadaniem jest przebudowa pomieszczeń po byłej bibliotece przy ulicy Grunwaldzkiej, aby te pomieszczenia można wykorzystać na szkołę podstawową, konkretnie Szkołę Katolicką, należy przebudować ścianki działowe i inne elementy, na to zadanie przewidziano kwotę około 450.000,-zł.

W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej ze środków przeznaczonych na dożywianie uczniów jest możliwość zakupu urządzeń do stołówek szkolnych i w związku z tym będą tutaj prawdopodobnie zakupione dwie zmywarki, których wartość przewyższa kwotę 3.500,-zł, w związku z tym jest to zadanie inwestycyjne, natomiast będą też zakupy innego sprzętu kuchennego za kwoty niższe, które są na §421 jako zakup materiałów i to w budżecie też jest uwidocznione.
W ramach środków w gospodarce komunalnej będzie wykonana melioracja terenów zielonych przy ulicy Okrężnej, przy czym przewiduje się, że będzie to koszt rzędu 45.000,-zł, aby tam nie stała woda po opadach deszczu.

Zwiększa się środki przeznaczone na zakup sprzętu komputerowego, konkretnie jest to kwota 5.000,-zł na zakup programu dla Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami.

Na budowę przystani w miejscowości Charzykowy na roboty dodatkowe niezbędna jest dodatkowa kwota 100.000,-zł.

Na zakup nieruchomości byłego młyna od Syndyka Masy Upadłości mamy przewidziane środki, przy czym zabraknie 718,-zł, aby umowa kupna-sprzedaży doszła do skutku i w związku z tym też należy to zadanie zwiększyć o tę kwotę. W sumie będzie to kwota 835.718,-zł.

Przenosi się środki między działami w planie finansowym Urzędu w kwocie 1.850,-zł, czyli 
z oświetlenia przenosi się na drogi.

W Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska będzie zmiana dotycząca wprowadzenia nowego paragrafu na kwotę 6.954,-zł i przeniesienia na wydatki inwestycyjne 4.833,-zł.

Autopoprawką będzie zmiana, zmniejszono nam subwencję równoważącą, najpierw była ona podana, potem była zwiększona, a teraz znów wraca do pierwotnej wielkości, jest to kwota zmniejszenia 27.934,-zł.
· Radny Andrzej Mielke – te 100.000,-zł na budowę przystani dla jachtów w miejscowości Charzykowy, kwotę sfinansowaną wolnymi środkami. Te wolne środki skąd się wzięły?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wolne środki wzięły się stąd, że w roku 2006 planowaliśmy pewien poziom dochodów, niektóre dochody wykonaliśmy w kwotach wyższych, ale nie znając kwoty dochodów, po drugie dochody z podatku dochodowego od osób fizycznych wpływają za grudzień dopiero w miesiącu styczniu, potem pod koniec stycznia i pewna kwota nawet w lutym, w związku z tym planując nie znamy kwoty dochodów. Żeby sfinansować wydatki roku 2006 zaciągnęliśmy planowane kredyty i teraz jeżeli mamy ponadplanowy dochód, to jest on wolnym środkiem, bo zaciągnięty kredyt był jak gdyby niepotrzebny, można go było zaciągnąć później, ale na ten moment on był potrzebny i wówczas w budżecie powstają tak zwane wolne środki.
· Radny Piotr Pawlicki – mam pytanie z początku kadencji, dotyczące przegłosowanych przez Radę wniosków, chodzi o toalety dla niepełnosprawnych, czy coś jest nam wiadome w tej sprawie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nic na ten temat nie wiem.

· Radny Michał Karpiak – czy są jakieś przymiarki dotyczące adaptacji pomieszczeń młynów, bo obecna kwota to jest tylko na zakup obiektów, ale te obiekty będą adaptowane w dość istotnym zakresie i czy są jakieś przymiarki finansowe na kolejne lata?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest załącznik o wydatkach inwestycyjnych wieloletnich i na ten rok mamy zaplanowany tylko zakup tej nieruchomości, natomiast rozpoczęcie prac inwestycyjnych ma nastąpić w kolejnych latach, czyli 2008, 2009 i chyba 2010 wraz ze środkami unijnymi, czyli to jeszcze trochę potrwa.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach

· Radny Dariusz Folerzyński – na ostatnim posiedzeniu Komisji ds. Społecznych rozmawialiśmy o dwóch istotnych rzeczach, mianowicie o Schronisku, o zmianie statusu Schroniska dla Bezdomnych Mężczyzn na noclegownię, tutaj w zmianach nic o tym nie ma, a był to istotny element i pozwolenie Kierownikowi tego Schroniska przyjmowania bezdomnych spoza miasta, to był bardzo istotny element. Cały czas, z tego, co pamiętam, Kierownik tego Schroniska boryka się z kwestiami finansowymi, natomiast zmiana tego elementu dotyczącego przyjmowania osób bezdomnych spoza miasta Chojnice pozwoliłaby na pozyskanie wystarczających środków na renowację i remont tego obiektu, w którym jest Schronisko dla Bezdomnych Mężczyzn. Przy proponowanej zmianie Statutu MOPS tego nie widzę, uważam, że skoro tak usilnie pracowano nad zmianą Statutu, a tych istotnych elementów nie ujęto, są to elementy, które pozwolą zaoszczędzić znaczne pieniądze i nawet pozyskać środki z zewnątrz, to warto pomyśleć i zapytać Panią Dyrektor MOPS, dlaczego to nie zostało ujęte. Proszę, aby ten element przed Sesją został wyjaśniony.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – te informacje przekażę Pani Dyrektor MOPS, może nawet te informacje przekaże nam na piśmie.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy między władzami miasta a organizacjami pozarządowymi, które działają na terenie Chojnic

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu przydzielania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli ze szkół i przedszkoli samorządowych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Stępkowskiego na działalność Burmistrza Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – przypominam wszystkim radnym o terminowym złożeniu oświadczeń majątkowych, czyli do 30 kwietnia br.

Chciałam również przypomnieć, iż Pan Starosta zaprasza na obchody Konstytucji 3 Maja, będzie od nas poczet sztandarowy i bardzo proszę wszystkich o udział w tych uroczystościach.

Jest też koncert w Bazylice Mniejszej w dniu 25 kwietnia br. o godzinie 1830, wszyscy radni otrzymali zaproszenia, więc to tylko dla przypomnienia.

Radny Piotr Pawlicki – za chwilę pójdę do stosownego Wydziału i spytam, czy coś się dzieje 
w temacie toalet dla niepełnosprawnych. Ogólnie proszę Komisję, żeby może zainteresować się tym wnioskiem, tym bardziej, że on był wydawało się przegłosowany, stąd jakoś do pracy stworzony. Chodzi o los tego wniosku dotyczącego budowy toalet.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jeżeli taki wniosek był to go powtórzymy.

Komisja ds. Społecznych prosi o wyjaśnienie, na jakim etapie jest budowa toalet dla osób niepełnosprawnych w mieście Chojnice.








- 8 za (jednogłośnie).

Radny Andrzej Mielke – sprawa mieszkańców, którzy zgłosili wniosek o takie rekreacyjne miejsca zabawy, do gry w piłkę na Osiedlu Młodzieżowa między blokami, czy w tym kierunku można coś zrobić. Wakacje się zbliżają dość szybko, a dzieci mogłyby mieć choćby jakąś prowizorkę zajęć, żeby mogły się tam spotykać pod naszym działaniem, Komisji Społecznej, która w jakiś sposób popchnęła sprawę do przodu. Jest to sprawa społeczna i chyba nam wszystkim zależy, żeby dzieci 
i młodzież zagospodarować w okresie wakacji i żeby miała gdzie wyszumieć.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – na ten temat rozmawiała też Komisja Edukacji, zwracaliśmy się z takim pytaniem do Pana Dyrektora Ziarno, przyniósł programy w sprawie zagospodarowania boisk szkolnych, boisk osiedlowych, ogródków zabaw i Komisja ten projekt przyjęła, będzie on rozpisany w jak najszybszym terminie, ale efekty nie wiemy, jednak ciągle 
o tych sprawach się mówi.

· Radny Dariusz Folerzyński – mieszkam jeszcze na razie w miejscu, o którym mowa, bardzo często przechodzę i bawię się z dziećmi na tym boisku i nie wiem, w czyjej gestii jest to boisko, czy Spółdzielni Mieszkaniowej, czy miasta, prawdopodobnie Spółdzielni, jest ono zaniedbane, są kamienie, zdarzają się pręty wystające, ale z tego boiska korzystają dzieci. Jest to między blokami i rodzice byliby bardzo zadowoleni, gdyby tam miało szansę powstać lepsze boisko, zagospodarowanie tego kawałka terenu pozwoli rodzicom na pilnowanie dzieci w takim miejscu, że nie muszą się martwić o samochody i te dzieci chętnie by tam przebywały, by nie próbowały uciekać na plac zabaw przez ulicę przy Szkole Nr 8, na plac zabaw, który jest przy Parku Wodnym. Natomiast odnośnie zagospodarowania boisk szkolnych, z tego, co się zorientowałem, to jest de facto problem, że dopóki nie zmienią się przepisy, to każde nieszczęście, które stanie się po godzinach urzędowania szkoły, spadnie na dyrektora i nie wierzę w to, że dopóki nie zmienią się przepisy mówiące o tym, że odpowiedzialnym jest tylko i wyłącznie dyrektor, czy to jest w godzinach lekcyjnych, czy poza nimi, nic w temacie nie zrobimy. Wydaje się, że najszybszym tematem, najszybszym elementem, który pozwoli nam zagospodarować i zatrzymać dzieci na placach, a nie przy ulicach, czy wędrowanie dzieci po różnych placach zabaw, to zrobienie placu zabaw, czy boiska wśród bloków.
· Radny Antoni Szlanga – nie będę tego komentował, ponieważ taki wniosek już został skierowany do Burmistrza Miasta, te sprawy wynikły również na zebraniach sprawozdawczo-wyborczych w Samorządach Mieszkańców Osiedli. W najbliższym czasie będziemy analizowali wnioski SMO, które wypłynęły podczas zebrań. Natomiast chcę z przekąsem i nawet z ironią powiedzieć, że jest doskonały pomysł zagospodarowania tego boiska między blokami na ulicy Młodzieżowej, ponieważ tam w pobliżu można wypić piwo, jest tam stosowny pawilon i tego nie komentuję.
· Radny Piotr Pawlicki – Wiceburmistrz Edward Pietrzyk sugerował, że jest jakiś projekt, procedury może już zaczęte, pozyskania środków finansowych na zagospodarowanie boisk przyszkolnych i mam prośbę, aby na najbliższej sesji Wiceburmistrz Pietrzyk dokładnie powiedział, co jest w tej materii czynione, bo ja pamiętam, że na jednej z ostatnich Komisji Edukacji była taka powtórzona wersja, ale w pewnym momencie ktoś powiedział, że to boisko też, jednak mam pewną wątpliwość, czy aby nie będzie to tak, że środki są bardzo konkretnie na boiska szkolne. Może lepiej systemem gospodarczym, bo ta idea może się rozminąć.

· Radny Antoni Szlanga – proszę zwrócić uwagę na stosunki własnościowe, jeżeli boisko, 
o którym mówimy, jest na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej, to jako miasto nie możemy łożyć na utrzymanie tego boiska, możemy wpłynąć do Spółdzielni, aby coś zrobiła.

· Radny Piotr Pawlicki – doszły do nas listy mieszkańców, być może, a myślę, że wiedzą i takie pisma już kierowali do Prezesa Spółdzielni o podobnej treści, że wola mieszkańców jest tak duża.

· Radna Gabriela Wegner – jeżeli mieszkańcy już coś takiego wnioskowali, to tym bardziej wniosek Komisji do Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej i potem nadzór nad wykonaniem wniosku spadłby na Komisję. Czyli wniosek o renowację i zabezpieczenie bezpieczeństwa na boiskach osiedlowych przy ulicy Młodzieżowej i pozostałych placach zabaw.

· Radny Antoni Szlanga – w planie pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska jest spotkanie z Zarządem Spółdzielni, z Radą Nadzorczą i również ten temat placów zabaw przeniesiemy na to spotkanie, oprócz tych rzeczy, o których chcieliśmy rozmawiać, a chodzi głównie o to, że osiedle, które budowane było wiele lat temu i nie ma możliwości dojazdu pojazdów specjalnych, myślę o Straży Pożarnej, karetce Pogotowia, Policji do bloków i chcemy zasugerować Zarządowi Spółdzielni, żeby opracował program zabezpieczenia dojazdu do bloków, oprócz tego przeniesiemy to zagadnienie na to spotkanie. Jednak nie widzę żadnego powodu, dla którego jako Komisja Społeczna nie możemy wystąpić z pismem do Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – stosowne pismo będziemy redagować jako Komisja d.s Społecznych.

Komisja ds. Społecznych zwraca się z prośbą o pilotowanie bezpieczeństwa placów zabaw i boisk na terenie miasta Chojnice.










- 8 za (jednogłośnie).

Komisja ds. Społecznych prosi Wiceburmistrza Edwarda Pietrzyka o informację dotyczącą środków z Unii Europejskiej na boiska przyszkolne, o czy wspominał na jednej z Komisji Edukacji.










- 8 za (jednogłośnie).
Komisja ds. Społecznych prosi Burmistrza Miasta o zwrócenie się do Spółdzielni Mieszkaniowej o renowację i zapewnienie bezpieczeństwa na boiskach osiedlowych.










- 8 za (jednogłośnie).
Radny Michał Karpiak – mnie chodzi o plac zabaw usytuowany niedaleko Wszechnicy, moim zdaniem jego usytuowanie ma to do siebie, że znajduje się w okolicy parkingu, gdzie wydziela się dużo spalin i jest to położenie w dole, więc spaliny kumulują się, pozostają przez długi okres czasu i inne również nieczystości, zwykle częstsze od powietrza i też się tam osiadają w tej dolinie. Pytanie, czy to jest najlepsze rozwiązanie jeżeli chodzi o zdrowotność, o ekologię, z punktu widzenia ekologii, czy to jest dobre położenie z przeznaczeniem dla dzieci, których organizmy są bardzo 
i chłoną te trucizny, które są tam wydzielane. Chodzi o to, czy nie należy, to pytanie jest adresowane do radnego Szlangi poprzez Samorządy, czy nie należałoby położenia tego ogródka przenieść 
w inne miejsce, to miejsce jest atrakcyjne niby, ale pod względem zdrowotnym nie jest to dobre usytuowanie.
· Radny Antoni Szlanga – Komisja Rewizyjna wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zajmowała się generalnie tematem inwestycji stadionu 
i tej części inwestycji Wszechnica Chojnicka w zakresie boiska dawnego Wembley i muszę przyznać, że w takim aspekcie, w jakim przedstawił to przedmówca, myśmy tego nie rozpatrywali. Uznaliśmy, że parking wykonany jest w sposób prawidłowy, że plac zabaw wykonany jest w sposób prawidłowy, bo tam woda się nie zbiera, natomiast mieliśmy uwagi dotyczące zielonego fragmentu, na którym woda się zbierała, z tego, co wiem, to roboty albo już są wykonane, albo są w trakcie wykonywania, natomiast my nie rozpatrywaliśmy tego w aspekcie w ogóle posadowienia tam placu zabaw. Z tego, co wiem, zamysł był taki, że w projekcie uwzględniono tenże plac zabaw w takim kontekście, że część rodziców stawia auto, pójdzie na zakupy schodami obok Bazyliki, a dzieci zostają i się bawią. Ludzie, którzy przyjeżdżają do Wszechnicy też mogą dzieci pozostawić, które w tym ogródku się bawią. Taki był pomysł, taka była idea tego posadowienia placu zabaw i nie chcę się wypowiadać, bo należałoby dokonać jakichś pomiarów zanieczyszczenia powietrza, być może się okaże, że rzeczywiście nie jest to dobry pomysł. Proponuję zwrócić się do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, bo póki co taki Wydział istnieje, żeby ta komórka ochrony środowiska, która działa w ramach Wydziału, żeby zleciła, czy wykonała sama pomiary stężeń substancji toksycznych, które mogłyby oddziaływać na dzieci tam się bawiące. Proponuję wystąpić z pismem do Wydziału, aby dokonać niezbędnych badań.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – szkoły o przedszkola śródmiejskie mają to miejsce na zajęcia i bardzo sobie chwalą, bo tam wychodzą z dziećmi, więc z ich strony krytyki nie było. Jednak przyjmujemy to jako wniosek do głosowania.

Komisja ds. Społecznych prosi, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zlecił lub wykonał pomiary stężeń substancji toksycznych na placu zabaw na byłym boisku „Wembley”.








- 8 za (jednogłośnie).
Radny Antoni Szlanga – do Przewodniczących Komisji zostało skierowane pismo, projekt uchwały dotyczący zmiany Regulaminu przyznawania tytułu Honorowego Obywatela Miasta.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – to już było omawiane na jednym z poprzednich posiedzeń Komisji.

Radna Gabriela Wegner – mnie w oczy się rzuca to, co się dzieje na Placu Jagiellońskim. Zieleńce są notorycznie niszczone, jest tam tak wąsko, że przy parkometrach już zieleni nie ma. Może tutaj się zainteresować tym, żeby jakoś to ochronić. Zieleńce są tam bardzo dewastowane, kierowcy przez nie skracają sobie wyjazd, może postawić jakieś dyskretne barierki uniemożliwiające pewne rzeczy.

· Radny Antoni Szlanga – przyjmuję to do realizacji w Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska.

Radny Michał Karpiak – ja w sprawie Honorowy Obywatel i tak dalej, czy nie warto się zastanowić, chyba ten temat już poruszaliśmy, żeby wprowadzić coś takiego, jak Zasłużony Obywatel Miasta Chojnic, Honorowy już jest, ale Zasłużony. Honorowy może rzeczywiście jest nie dla wszystkich dostępny, a Zasłużony jest bardziej dostępny.
· Radny Antoni Szlanga – na którejś z Komisji zgłaszałem też taki projekt. Uważam, że powinny być dwie kategorie: Honorowy Obywatel to byłby Jan Paweł II, czyli ludzie, którzy są z zewnątrz i bez skazy. Natomiast Zasłużony, to jeżeli ma jakieś zasługi dla miasta i to postulowałem. Uważam, że tą propozycję możemy zapisać w protokole, to wyjdzie przy dyskusji na temat Regulaminu przyznawania, bo teraz to nie wchodzi pod obrady sesji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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