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Or.0052-4/07

P R O T O K Ó Ł nr VIII/07
z VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 18 maja 2007r.
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1, w godzinach 
od 1600 do 1700.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Radni nieobecni:

1. Edward Gabryś


- usprawiedliwiony

2. Józef Skiba



- usprawiedliwiony

3. Antoni Szlanga


- usprawiedliwiony

4. Andrzej Dolny


- usprawiedliwiony
Spoza Rady w sesji udział wzięli:
1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

4.Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

5. Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE

6.Krzysztof Pestka


- Komandor ChKŻ

7. Stanisław Kalinowski

- Przedstawiciel ChKŻ

8.Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.

9.Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku VIII sesji (biuletyn nr 8/07) został radnym doręczony w dniu 10 maja 2007r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich radnych, Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, media, Jest mi bardzo miło. Otwieram VIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Na chwilę obecną obecnych jest 17 radnych na 21, Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Jesteśmy w punkcie zgłaszania uwag i poprawek do projektu porządku obrad. Chciałbym zgłosić dwie poprawki do naszego porządku obrad. Prosiłbym radnych, żeby wszyscy punkcie 7, gdzie jest projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice był projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Gdańsku, wszyscy radni ten projekt uchwały otrzymali. Punktem 8 staje się projekt uchwały 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice i pod punktem 9 jest to projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/341/05 Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.
Proszę bardzo, czy Pan Burmistrz ma jeszcze jakieś autopoprawki?

· Burmistrz Arseniusz Finster – jest to autopoprawka dotycząca zmian w budżecie, którą radni otrzymali.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do porządku obrad z autopoprawkami?
Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za projektem porządku obrad z autopoprawkami – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na VII sesji Rady Miejskiej.
7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

8. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.

9. Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXXVIII/341/05 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 listopada 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym.

10. Głosowanie wniosków.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

14. Zakończenie VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przyjęcie protokołu VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, Sekretarzem sesji był Pan Kazimierz Jaruszewski. Proszę bardzo.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – zapoznałem się z protokołem VII sesji i proszę o przyjęcie protokołu bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem protokołu VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.
Ad. 3
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza sesji powołałbym Pana Michała Karpiaka. Czy Pan Michał Karpiak wyraża zgodę?

· Radny Michał Karpiak – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej Pan Józef Kołak i Pan Stanisław Kowalik. Czy Pan Józef Kołak wyraża zgodę?

· Radny Józef Kołak – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Pan Stanisław Kowalik wyraża zgodę?

· Radny Stanisław Kowalik – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski –dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza sesji Pana Michała Karpiaka?
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza VIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Michała Karpiaka.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Józefa Kołaka i Pana Stanisława Kowalika?

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” powołała do Komisji Wnioskowej Radnego Józefa Kołaka i radnego Stanisława Kowalika.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

W tym okresie żadne pisma nie wpłynęły do Rady Miejskiej.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie sprawozdanie Burmistrza Miasta 
z prac w okresie między sesjami. Proszę Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Goście. 
W 9-punktach najważniejsze, moim zdaniem, informacje, pozostałe znajdują się na stronach internetowych miasta lub w mediach, które szeroko informują o wydarzeniach i problemach miasta. Chciałbym powiadomić Wysoką Radę, że w środę podpisaliśmy Akt Notarialny i miasto Chojnice jest właścicielem obiektów po „Młynach”. Zakupiliśmy obiekty, zakupiliśmy również wszystkie maszyny, które są wewnątrz. W tej chwili zleciłem inwentaryzację tego majątku, inwentaryzacja będzie materiałem źródłowym do opracowania programu funkcjonalno - użytkowego i koncepcji architektonicznej, a te dokumenty staną się podstawą do prac na studium wykonalności tak, aby dokładnie określić misję i wizję tego obiektu.
Druga informacja, kończymy inwestycję w otoczeniu Szkoły Muzycznej, wywiązało się Ministerstwo Kultury, jest elewacja, jest wymiana okien, miasto Chojnice również się wywiązało, uprzejmie proszę o odwiedzenie tego bardzo urokliwego miejsca, jest tam nowy zdrój wodny, jest koło granitowe, są gazony, za chwilę będą rośliny, ławki. Jest tam również jeden z najstarszych dębów w Chojnicach, żadnych drzew nie naruszyliśmy, jedno drzewo suche zostało wycięte.

Wczoraj Architekt Miejski przedstawiał koncepcję Parku 1000-lecia, tą koncepcję chciałbym pokazać Wysokiej Radzie i Samorządowcom Osiedli na konsultacjach przed kolejną sesją, mogę tylko powiedzieć, że w Parku 1000-lecia chcielibyśmy zwiększyć powierzchnię wody, chcemy zaproponować budowę systemu kanałów o szerokości około 4 metrów, tak, żeby można było po tych kanałach pływać łódką. Chcemy zbudować amfiteatr na wodzie, czyli wyspa, na tej wyspie scena, chcemy wytyczyć działkę pod hotel, który minimum powinien mieć 50 pokoi, chcemy zbudować parkingi, część sportową, część rekreacyjną. Również ma być miejsce, które będzie punktem wystaw plenerowych, ma być miejsce, które będzie takim chojnickim heyt - parkiem i wiele ciekawych inicjatyw. Gdyby radni lub szefowie Osiedli, czy goście interesowali się tym problemem, jest on w rękach Architekta Miejskiego, który służy Państwu konsultacjami wstępnymi.
Kolejna sprawa, Zakład Gospodarki Mieszkaniowej rozstrzygnął przetarg, będziemy budować kolejną kamienicę, nasza Spółka ma pieniądze, będzie to 11 mieszkań na ulicy Gdańskiej w sąsiedztwie dawnego przedszkola, obecnie Domu Samopomocy Społecznej. Koszt budowy 1 m2 około 3.400,-zł, taka jest różnica do roku, który za nami, czyli mniej więcej ceny w budownictwie kubaturowym wzrosły o około 1.300-1.400,-zł na jednym metrze. Kamienica ma być gotowa na wiosnę przyszłego roku.
Odbyło się również Zgromadzenie Wspólników ChTBS, Spółka osiągnęła około 280.000,-zł zysku, przygotowuje się do kolejnych realizacji, ChTBS ma wybudować kolejny budynek społeczny 
i również chcielibyśmy, żeby Spółka realizowała zastępstwo inwestycyjne na budynku socjalnym.

Również uczestniczyliśmy pod przewodnictwem Pana Burmistrza Jana Zielińskiego w konferencji Zdrowych Miast Polskich pod hasłem „Żyjmy zdrowo i bezpiecznie”, udział wzięli radni: Pani Ludomiła Paczkowska, Leszek Pelpliński oraz szefowa Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej Agnieszka Kortas-Koczur, Pan Michał Karpiak z Wydziału Integracji Europejskiej oraz Alicja Połom z Promocji Regionu Chojnickiego. Chojnickiego ramach konferencji wysłuchano ponad 60 wykładów dotyczących działań w obszarze zdrowia i bezpieczeństwa, podejmowanych przez miasta, należące do Stowarzyszenia, w tym także Chojnic. Nasze miasto było doskonale przygotowane, jako jedno 
z nielicznych przedstawiło dwa tematy. Pierwszy z nich omówiła Pani Dyrektor Ośrodka Profilaktyki, temat pt. „Skala zjawiska i formy przeciwdziałania uzależnieniom w mieście Chojnice”, następnie Michał Karpiak przedstawił uczestnikom konferencji „Osiągnięcia Chojnic w zakresie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej w kontekście poprawy jakości i życia mieszkańców”. Doskonałe przedstawienie tych tematów i ich wartość merytoryczna sprawiły, że Chojnice wyróżniły się na tle innych miast Polski. Ta ocena oczywiście może być subiektywna, bo to jest ocena nasza na podstawie innych, ale myślę, że Państwo na stronie internetowej możecie zajrzeć „Stowarzyszenie Zdrowych Miasta Polskich” i tam też jest bardzo dobra nasza ocena. Była to okazja do wymiany doświadczeń na rzecz poprawy jakości życia społecznych miast członkowskich, poza tym także innowacyjne rozwiązania, pomysły, które warto przenieść do Chojnic, materiał na pewno zostanie wykorzystany.
Wysoka Rado. Zgłosiliśmy inicjatywę budowy Komendy Powiatowej Policji, nie dlatego, że nasi policjanci mają za małą Komendę, nie dlatego, że ona jest w bardzo złym stanie technicznym, tylko dlatego, że te dwa obiekty budowane w różnym czasie nie dają żadnej szansy na podniesienie standardu pracy policjantów. Pierwszy obiekt to jest kamienica, drugi obiekt to jest budynek prostopadłościenny dobudowany. Nie ma tam parkingów, samochody, garaże gdzie indziej, psiarnia gdzie indziej, Komenda w jednym miejscu, wszystko jest rozrzucone, nieargonomiczne. Jest szansa, aby Chojnice uzyskały środki z grantu ministerialnego, miasto Chojnice zadeklarowało poprzez moje usta, ale to moja deklaracja stanie się faktem, kiedy Wysoka Rada podejmie taką uchwałę przekazania bezpłatnie działki o powierzchni około 6.000 m2, kilka takich wolnych lokalizacji 
w mieście wysłaliśmy do Komendy Powiatowej Policji i również możliwy jest nasz udział finansowy, tak deklarowałem, ale pod jednym warunkiem, pod warunkiem przejęcia tych obiektów do Skarbu Miasta na cele społeczne, takie możliwości istnieją. Pod listem intencyjnym podpisali się samorządowy, wspiera nas tutaj Wiceprzewodniczący Sejmiku Pan Piotr Stanke.
Również zgłosiłem akces do Euro 2012, oczywiście Park Ikarena nie powstanie w Chojnicach, ale jedna z drużyn może w Chojnicach gościć, jestem po rozmowach z Panem Doktorem Tomaszem Winieckim, jedynym miejscem, spełniającym bardzo wysokie standardy dla drużyny narodowej z możliwością treningów są Krojanty, hotel jest 4-gwiazdkowy, pełna odnowa biologiczna z kriokomorą, ze wszystkim, natomiast brakuje tam jednego ważnego elementu, jest płyta boiska oczywiście, ale nie takiej jakości, jakiej powinna być i mamy w uzupełnieniu nasz stadion, Park Wodny, Bory Tucholskie, Jezioro Charzykowskie. Ja zainteresowałem się innymi propozycjami, na przykład Człuchów proponuje, żeby piłkarze mieszkali w Bursie w Człuchowie, myślę, że nasza propozycja jest bardzo dobrą propozycją i być może te starania zakończą się dużą promocją Chojnic. 
Odbył się mecz Polska-Białoruś w Chojnicach Futsalu, międzypaństwowy, również promocja silna miasta Chojnice, wygraliśmy 5:3. Mecz obfitował w różne ciekawe wydarzenia, odsyłam do mediów prasowych i elektronicznych. Odbyłem tutaj spotkanie z reprezentacją Białorusi, z reprezentacją Polski. Przed nami Tur de Pologne 12 września, 11 września mecz Polska-Litwa, 16-18 września Ogólnopolska Olimpiada Salezjańska w Chojnicach, 12 lipca Lato z Radiem w Chojnicach, 
21 lipca Gala Boksu na Rynku, wiele wydarzeń związanych ze sportem żeglarskim, z tym najważniejszym, czyli 21 czerwca Ogólnopolska Inauguracja Sezonu Żeglarskiego wraz z naszymi inicjatywami, które realizujemy w miejscowości Charzykowy.
Kolejna kwestia, którą chciałbym podnieść Wysoka Rado, to problem współpracy Gminy i Miasta. Ja mógłbym tą wypowiedź popełnić w czasie nowelizacji budżetu, ale chciałbym ją zrealizować 
w ten sposób i w tym miejscu. Otóż odezwały się głosy, że miasto nie powinno kupować ławek 
i koszy do portu jachtowego i radni też komentują te głosy. Ja na wszystkie głosy w mediach odpowiedziałem, publikacje ukażą się. To jest duże uproszczenie, jeżeli chodzi o Charzykowy i ja nic innego nie proponuję Wysokiej Radzie jak to, co proponowałem w Strategii Rozwoju Chojnic. Otóż po pierwsze, 70% turystów miejscowości Charzykowy i mieszkańców latem to są Chojniczanie, bardzo proszę, żebyśmy sobie z tego zdali sprawę, 70% co najmniej. Chojnicki Klub Żeglarski to jest Klub, który szkoli kilkaset dzieci i młodzieży i gdyby Klub nie funkcjonował, to za nasze pieniądze mógłby szkolić kilkudziesięciu, bo do grantów, które uzyskuje z budżetu miasta w wysokości około 100.000,-zł rocznie, dokłada trzy razy tyle pieniędzy na szkolenie dzięki działalności żeglarskiej, czyli tej, która wiąże się i z patentami, i z obozami, i z pracą hotelu, i tak dalej. Musimy zwrócić uwagę społeczeństwa na te dwa aspekty, że Charzykowy to nie są seszele, na które my nie jeździmy, tylko korzystamy pełną garścią z tej miejscowości i musimy wiedzieć, że ChKŻ to jest nasz Klub Żeglarski, to jest nasze Monaco w Gminie Charzykowy. Jeżeli tak będziemy patrzeć, to wówczas zrozumiemy, że jak wykonujemy inwestycję za około 8 mln zł, to naszym obowiązkiem jest na tej inwestycji postawić ławki i kosze, bo z 7 na 10 ludzi to będą Chojniczanie, którzy usiądą na tej ławce. Nie możemy oczekiwać, żeby Pan Wójt Gminy Chojnice kupował nam ławki i kosze do naszego portu jachtowego, tak samo, jak Wójt nie oczekuje od nas, żebyśmy kupowali ławki i kosze na promenadę charzykowską, bo to się mija z celem. Bardzo ciekawy pomysł został przedstawiony w mediach, aby znaleźć fundatorów tych ławek, tak, jak to jest na przykład w Londynie w parkach, że jest ławka i fundator ma tabliczkę, że ufundował ławkę. My wykorzystaliśmy ten pomysł w roku ubiegłym, kilkadziesiąt tysięcy złotych nasze firmy wpłaciły na konto Parku Wodnego, a pieniądze te były wykorzystane na remont ścieżki zdrowia, odpowiednia tablica 
z plakietami tych firm znajduje się przy Domku pod Sosną. Chcemy ten pomysł powielić w Parku 1000-lecia, gdzie będziemy montować około 150 ławek i wtedy nawet chcemy go rozszerzyć na osoby fizyczne.
Prosiłbym, żebyśmy chcieli zrozumieć, że inwestując tak silnie w inwestycję precedensową w historii Chojnic, bo nigdy Chojnice nie inwestowały poza swoimi granicami, musimy również pamiętać, że Gmina Chojnice partycypowała w kosztach budowy chociażby Placu Jagiellońskiego, bo my daliśmy 7,5% wartości całej inwestycji jako Chojnice, ale Gmina Chojnice dała tyle samo. To samo dołożyła się do Szosy Bytowskiej, bo nie możemy dzielić tych inwestycji, że tylko robimy to, co jest na naszym terenie.
Teraz z ekonomicznego punktu widzenia, przecież turyści, którzy przyjeżdżają do Charzyków, konsumują też w Chojnicach, korzystają z tego placówki handlowe, placówki usługowe, korzysta całe miasto. Więc nie możemy się dzielić, tak samo jak miasto teraz będzie korzystać ze strefy przemysłowej w Topoli, gdzie powstają nowe firmy, my tam też będziemy pracować. Taka jest sytuacja, dlatego miasto Chojnice nie będzie modernizować drogi 22 tylko do ulicy Asnyka, tylko wyciągniemy ją do granic miasta po to, żeby można było tam dogodnie dojechać. Takie patrzenie ograniczające problem do ławki i kosza na śmieci jest bardzo ograniczone, ale ja jestem przekonany, że temat się sam obroni, on już się broni, bo setki, jeśli nie tysiące ludzi już zwiedziło port jachtowy, szczególnie w weekendy, a latem będą to ilości o wiele większe. Dlatego prosiłbym, żebyśmy o tym wszystkim pamiętali, to my musimy w rozmowach argumentować, ja dzisiaj prosiłem na konferencji media, tutaj też są media obecne, bardzo proszę, żeby tą argumentację przedstawić, żebyście Państwo jako media nie tylko czekali na mają odpowiedź, ja oczywiście odpowiem, bo wszystko zauważę, ale przecież Wy tą argumentację słyszycie jako dziennikarze. Może być tak, że będą mnie ludzie wywoływać do odpowiedzi, ja będę odpowiadał, ale z drugiej strony warto coś 
o porcie jachtowym więcej powiedzieć, więcej napisać, niż tylko to, że go budujemy, za ile go budujemy, dla ilu łódek. Warto napisać i przekazać ludziom informacje, co zmieni port jachtowy 
w naszym życiu. Prosiłbym pamiętać również, że port jachtowy nie jest miejscem li tylko dla ludzi bogatych, którzy mają wielkie jachty i motorówki, ci ludzie zostawią pieniądze w tym porcie, ale te pieniądze umożliwią nam funkcjonowanie portu, w którym 50% łódek to łódki klubowe. Natomiast stworzymy kilka miejsc pracy i będziemy mieli przychody między innymi poprzez istnienie tych ludzi, którzy tam zostawiają pieniądze i mają do nas przyjechać. My musimy przestać patrzeć 
z perspektywy jakiejś średniej wagi. Ja chciałbym, żeby w Charzykowach było jak najwięcej bogatych ludzi, którzy do nas przyjadą i zostawią tam pieniądze, a my powinniśmy je wziąć i wykorzystać właśnie na szkolenie.
Budujemy jacht, w tej chwili dzisiaj Pan Zdzisław Januszewski przedstawił bardzo ciekawy program, związany ze szkoleniem żeglarzy, można pozyskać również środki zewnętrzne w oparciu 
o Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej i o ChKŻ, docelowo powinniśmy pomyśleć o tym, żeby w Chojnicach funkcjonowała klasa usportowiona „żeglarstwo”, tak, jak to funkcjonuje w innych miastach.
Bardzo proszę Wysoką Radę o spojrzenie z tych wielu perspektyw na port jachtowy, który między innymi dzisiaj jest jedną z części nowelizacji uchwały budżetowej. Zresztą odbyło się specjalne spotkanie w Charzykowach, jest tutaj obecny Komandor i członkowie Zarządu ChKŻ, jeżeli byłyby pytania, to na pewno uzyskacie Państwo odpowiedź z pierwszej ręki. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w kolejnym punkcie, czyli informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na VII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Informacja jest w biuletynie i można się zapoznać.

Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały?

Nie ma żadnych pytań. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 89 
w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr VIII/89/07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 8
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r. z autopoprawkami zgłoszonymi przez Pana Burmistrza.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – ja rozumiem, że Pan Burmistrz wyprzedził wcześniej tą dyskusję, która miała teraz się odbyć inaczej mówiąc, tak? Dlatego ja tutaj mam parę takich uwag do tego, co Pan Burmistrz powiedział, bo jest fakt, bo też czytałem na łamach Gazety Pomorskiej, są takie głosy, że powinniśmy bardziej patrzeć na swoje tutaj inwestycje i swoje miasto, niż powiedzmy Charzykowy, Gminę, którą Wójt zarządza, ja tam dałem wyraz także na spotkaniu, na którym byliśmy w ChKŻ i swoje zdanie wyraziłem, że na pewno tak powinno być, bo tak mówi ustawa, na to są także umowy międzygminne, że my możemy wspomagać, ale to powinno być na zasadzie obopólnej inaczej mówiąc, tak, że coś od Gminy dla Gminy, bo jeżeli mamy się rozwijać, to właśnie w takim stabilizacyjnym systemie, że jeden drugiego wspiera i przyjęło się to tam z taką aprobatą, wiem, że Pan Komandor właśnie mówił na temat tych ścieżek rowerowych, które właśnie łączą Chojnice z Charzykowami i to jest bardzo udana inwestycja, którą pamiętam od początku forowaliśmy i się udało, późno, bo późno, ale jest i wszyscy to chwalą. Natomiast są, jeżeli chodzi o te kosze i ławki oraz takie inne rzeczy, to faktycznie dobrze, że będzie, że zrobimy tu, jako miasto i będziemy widocznie przykładem, że zdopingujemy Wójta, bo z tego, co się dzisiaj dowiedziałem, nie ma żadnych koszy w całym Charzykowie i to, jako miejscowość wczasowo-wypoczynkowa powinna zadbać o to, żeby takie kosze w Charzykowie były i śmietniki, żeby można wywozić, nie wiem, jak tam z ustawą śmieciową jest akurat 
w Gminie, jak w miejscowości Charzykowy się rozliczają, ale to jest właśnie symptomatyczne, że tego tam nie ma w takiej miejscowości i prosiłbym, żeby, jak Pan Burmistrz będzie z Panem Wójtem w rozmowach, aby to poruszyć, bo to do mnie dochodzi także. Nie powinniśmy się co prawda włączać, wtrącać w sprawy Gminy, bo to jest ich jakby gospodarz, ich sprawa, ale skoro my już tu partycypujemy w naszych kosztach w tym, to i tutaj jest argument taki, że 
7 mieszkańców jest z Chojnic, 3 spoza Chojnic, a΄propo wolałbym, żeby było odwrotnie, żeby to było akurat tak, to więcej pieniędzy by było, poszło z innych kieszeni do naszego tutaj rozwoju, a tak to są nasze pieniądze i się obracają w naszym tutaj worku. Jednak jest, jak jest, o to bym prosił, także był głos jednego poważnego człowieka, że po ostatnich tych ulewach pozalewało tam te promenady i te miejsca, woda poszła bardzo wysoko i że wynika to z tego, że jest zbyt mało przepustów pod tą promenadą i by należało to uzupełnić. Takim ludzkim, roboczym okiem to mówią ludzie, więc należy to wziąć pod uwagę też te opinie.
Ja w tym wypadku tutaj do tych inwestycji, które będą głosowane, nie mam zastrzeżeń, bo tak, jak mówiłem, w ChKŻ wyraziłem, że jeżeli jest wkład własny tych mieszkańców w wypadku płotu, który to płot będzie systemem gospodarczym wykonywany, my damy pieniądze, oni tą pracę wykonają, więc jest to w jakiś sposób użyteczne i w jakiś sposób edukacyjny, więc jest to dobra sprawa na to, żeby wspomóc, ale mówię, na zasadzie obopólnej. Mam nadzieję, że oprócz tego, że tutaj Pan wspomniał o tym Placu Jagiellońskim i tą część, którą także i włożyła Gmina Chojnice, to nie wszystko, jeszcze będzie można kiedyś, zresztą tu już zależy tutaj od władzy wykonawczej, czyli Burmistrz, Wójt, Starosta, jeżeli będą takie potrzeby, że Chojnicom będzie trzeba potrzeba coś pomóc też w tych sprawach, to proszę o wyegzekwowanie w jakiś sposób także też tutaj w tej chwili tego naszego wkładu. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian w budżecie? Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – (początek wypowiedzi poza mikrofonem) Ja myślę tak, że my musimy, bo co do tego jesteśmy zgodni, że Chojnice starają się być miastem czystym. Ten nasz wysoki standard utrzymania czystości w mieście musimy przenosić wszędzie tam, gdzie prowadzimy działalność, dlatego kosze i ławki, mała architektura powinna być wszędzie tam, bo to właśnie port ma się kojarzyć z Chojnicami. My wspomagamy sami siebie w tym porcie. 
Natomiast jeżeli chodzi o promenadę, to rozmawiałem o małej architekturze z Panem Wójtem 
i Gmina Chojnice, oczywiście na zasadzie nie wtrącania się, ale powiedziałem to, Pan Wójt 
o tym wie, Gmina będzie musiała zlecić i utrzymywać cały szlak 3-kilometrów promenady 
w taki sposób, jak my to robimy z miastem Chojnice, czyli codzienne zamiatanie mechaniczne, zbieranie papierków, wysypywanie koszy, inaczej to będzie wielki problem, bo co z tego, że będzie piękny ciąg, jeżeli trudny będzie do utrzymania.

Jeżeli chodzi o wody, to problem jest tego typu, nie ma deszczówki z promenady, woda w sposób grawitacyjny spływa z promenady na brzeg jeziora. Dlaczego nie ma deszczówki? Gdyby miała być deszczówka, to potrzebne byłyby piaskowniki i pozwolenia wodno-prawne, żeby ona spływała kratkami do jeziora. Tak się buduje promenady, jak się buduje u nas. Ten problem, który Pan Andrzej podnosi, jest jeszcze w tej chwili widoczny, bo nie są zniwelowane brzegi. Rzędna promenady w tą stronę, jak moja ręka, do jeziora i brzeg musi umożliwić odebranie tej wody, a na razie często na brzegach jest nasypana ziemia i wytwarza się pewne koryto.
Jeżeli chodzi o ChKŻ i o port jachtowy, to problem kanalizacji deszczowej zostanie rozwiązany, Gmina Chojnice podłączy ulicę Rybacką i część ulicy Długiej dodatkową nitką i tutaj, jeżeli chodzi o port, to mamy nadzieję, bo życie może przynieść różne sytuacje, to mamy nadzieję, że zalewań i żadnych podstopień nie będzie, ale to wszystko będziemy obserwować w fazie eksploatacji portu i promenady.

Jeszcze tylko dodam, że przy wejściu do portu od strony ChKŻ, przy wejściu do portu od strony LKS będą tablice informacyjne, kto był inwestorem portu, za czyje środki zostało wybudowane i tak dalej. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie projektu budżetu? Nie ma.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 90 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2007 z autopoprawkami?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr VIII/90/07 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r. – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę 
Nr XXXVIII/341/05 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 listopada 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie ma.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały nr 91 zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/341/05 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 listopada 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr VIII/91/07 zmieniającą uchwałę Nr XXXVIII/341/05 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 10 listopada 2005r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski do Komisji Wnioskowej?

· Radny Józef Kołak – do Komisji Wnioskowej nie wpłynęły żadne wnioski.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, czy są jakieś pytania? Proszę Pan Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – Panie Burmistrzu, chodzi mi o platformę widokową, bo z tego, co słyszałem, zaczęły się tam jakieś roboty przed ogłoszeniem przetargu, czy Pan to może ewentualnie potwierdzić, lub zaprzeczyć, jeżeli tak, to co było robione.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę następne zapytania. Proszę Pan radny Leszek Pepliński.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Ja tylko kilka słów na temat XVI Krajowej Konferencji Zdrowych Miast Polskich chciałem powiedzieć, że jesteśmy wszyscy pod wrażeniem tego, co zobaczyliśmy i usłyszeliśmy w Poznaniu i korzystając z tego, że właśnie jestem przy głosie, chciałem powiedzieć, że bardzo ładnie Chojnice się zaprezentowały, zapromowały, tutaj myślę, że gorące słowa uznania należą się Pani Agnieszce Kortas-Koczur za odczyt „Skala zjawiska i formy przeciwdziałania uzależnieniom w mieście Chojnice”, duże zainteresowanie ten odczyt wzbudził i również wystąpienie Pana Michała Karpiaka juniora, który miał trudne zadanie, ponieważ mówił jako jeden z ostatnich, było ponad 60 odczytów, był jednym z ostatnich i potem na tyle skutecznie zaprezentował to, co miał do powiedzenia, że chłopak nie mógł zjeść spokojnie ostatniego posiłku przed wyjazdem do Chojnic, ustawiła się do niego kolejka i musiał na temat tego, co powiedział, jeszcze sporo dopowiedzieć.
Oczywiście jeszcze kolejna sprawa, stało się tak, że Chojnice były, o ile dobrze pamiętam, jedynym miastem, które wystawiły spośród ponad 40, które wystawiły swoje stoisko promocyjne. Nie wiem, czy inni nie wpadli na taki genialny pomysł, że można w taki sposób również promować swoje miasto, ale tutaj Pani Alicja Połom stanęła na wysokości zadania, niemal wszystkie materiały, które wzięliśmy z sobą, zniknęły. Wielu z uczestników powiedziało, że najbliższe wakacje, czy urlopy spędzą właśnie tutaj w Chojnicach. Ja też myślę, że o to właśnie chodzi i tutaj jeszcze gorące słowa uznania dla Pana Wiceburmistrza, który świetnie dyrygował całą delegacją, Pani radna Ludomiła Paczkowska, która robiła, co tylko mogła, żeby również promować Chojnice, tak, że jesteśmy naprawdę pod wrażeniem. Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Chojnice naprawdę stanęły na wysokości zadania i myślę, że chociaż tyle słów, nie chcę już więcej mówić, sam uczestniczyłem i reprezentowałem Chojnice, ale musiałem to powiedzieć, że naprawdę o Chojnicach ruszyło głośno, dobrze, dopytywano jeszcze się o Panią Katarzynę Karpus, która nie mogła, ale wszyscy Panią Kasię tam znają, jak się okazuje, Tak, że tyle chciałem powiedzieć, dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję, jednak Panie Leszku pytanie miało być. Proszę Pan Stanisław Kowalik.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Burmistrzu. Zbliża się okres wakacyjny, a tym samym napływ turystów i gości z kraju i zagranicy na teren naszego miasta, w związku z tym na terenie całego miasta w zasadzie przystanki, które są zlokalizowane na poszczególnych ulicach, gdzie funkcjonuje komunikacja miejska, są zniszczone, dlatego też prośba taka, żeby wymóc wręcz na Prezesie firmy, żeby w trybie pilnym naprawił te wszystkie przystanki. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Krótka informacja, 
14 maja odbyło się inauguracyjne posiedzenie zespołu ds. wdrożenia programu prewencyjnego „NIE narkotykom w szkole” z udziałem Pana Burmistrza Zielińskiego, radnych, Dyrektora Wydziału Edukacji i przedstawiciela Policji. Opracowano harmonogram działań, których efektem będzie praktyczne zdiagnozowanie sytuacji w prowadzonych placówkach z wykorzystaniem psa policyjnego, wykrywającego obecność narkotyków. Realizacja programu rozpocznie się już przed wakacjami od spotkań z rodzicami uczniów. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuje. Proszę Pan Piotr Pawlicki, jednak proszę o pytania, a nie o składanie oświadczeń.

· Radny Piotr Pawlicki – oświadczać się może jeszcze nie będę, natomiast powiem tak, że jednak dwa zdania tutaj z kolegą Andrzejem chcę powiedzieć, że w jakimś sensie Chojnice też promowaliśmy, ale na IV Światowym Kongresie Rodzin, gdzie 60 delegacji z całego świata mogło usłyszeć tą nazwę tego miasta. Natomiast chcę też dopowiedzieć, że wiele ciekawych tam było dla samorządów wniosków w sprawie takiej pewnej funkcji działania prorodzinnego. Chcę tutaj jednak dojść do tego pytania już troszeczkę w innym kontekście, mianowicie tutaj usłyszałem wiele interesujących wypowiedzi dotyczących Krajowej Konferencji Zdrowych Miast Polskich i chcę się zatrzymać na tym słowie „zdrowych”, mianowicie tutaj niedawno 
w Chojnicach miała miejsce prawdopodobnie impreza, która miała zacząć, czy ma zacząć, czy już zaczęła lato. Chcę tylko tak powiedzieć, z obserwacji wielu osób tam będących, to troszkę napawało to niepokojem, to znaczy tam zachowania się nie tylko ludzi na estradzie, ale i młodzieży głównie, już nie mówię o dorosłych, mianowicie tam ten alkohol jednak jest wszędobylski i tutaj jest to pytanie właśnie o to zdrowie miasta, czy jest możliwość na przyszłość przy okazji takich imprez, gdzie są różne sytuacje, zwiększyć może nadzór, czy ze Straży Miejskiej, czy z Policji, czy inne prowadzić jakieś reguły gry, no żeby powiedzmy nie było to w tak dosyć dostępne dla szczególnie młodego pokolenia, gdzie później no to nieraz wyglądało, te obrazki tej młodzieży były takie, jakie były. Ogólnie nie mówię, że o całości jest jakoś to w tragicznym stanie, ale jednak tych zjawisk było dużo, nawet słyszałem głos kogoś, który chciał oddać zespół do Prokuratury, ale może troszkę to było nadgorliwe, ale jednak był poruszony bardzo wypowiedziami jednego z członków zespołu. Czyli taka jakaś otoczka tutaj, czy możliwość by była większego zwrócenia uwagi w przyszłości na szczególnie młodych, którzy tam chętnie przychodzą oczywiście, bo jak bardzo wiadomo, wszelkie imprezy, jakie są konieczne i potrzebne, ale z tą uwagą szczególnie na tą sprawę. Również dla rodzin to zawsze jest jakiś problem. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę pytanie Pan Michał Karpiak.

· Radny Michał Karpiak – więc zbliża się okres sezonu, okres turystyczny i mam takie pytanie, czy nie warto Panie Burmistrzu zastanowić się nad tym, żeby uruchomić taką sytuację. Mamy zespoły, który w pewnym sensie jakby wspomagamy finansowo i te zespoły są dobre, czy nie warto właśnie ich wykorzystać tutaj na naszym pięknym Rynku w weekendy, w soboty, w niedziele, żeby prezentowali się nie tylko dla mieszkańców Chojnic, ale również i dla turystów. Byłoby to w dwójnasób, wydaje mi się, korzystne, bo i dostarczałoby moc estetycznych przeżyć, ale jednocześnie można w ten sposób promować i te zespoły, i miasto, jest to coś, nad czym warto by się, moim zdaniem, zastanowić. To jest jedna sprawa.

Druga sprawa, nie ma chyba tutaj u nas takiego przewodnika w wydaniu takim kieszonkowym, który by informował turystów o tym, co warto obejrzeć w Chojnicach. No mamy takie miejsca, takie obiekty, takie jakieś szlaki, które trzeba pokazać, jest owszem, taki przewodnik ma Gmina na przykład, jest i miejski, ale sprzed czterech bodajże lat, więc w przeciągu tych czterech lat wiele się zmieniło, na korzyść oczywiście i czy nie warto się zastanowić nad wydaniem właśnie takiego przewodnika turystycznego, takiego formatu kieszonkowego, podręcznego. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki jeszcze pytanie.

· Radny Piotr Pawlicki – jeszcze jedna taka prośba, jak i pytanie, mianowicie obserwując uroczystości patriotyczne, religijno-patriotyczne w Chojnicach zauważa się, zresztą jest to głos powszechny, braku pewnych imprez wypełniających treścią te uroczystości, te święta. Otóż wydaje mi się, czyli pytanie takie, czy Promocja Chojnic nie mogłaby na te dni może większą jakąś atrakcyjną formułę przybliżania tych, jak już powiedziałem, treści dać, szczególnie tu chodzi też o młodzież, która często mówi, że nic się nie dzieje, nudno i może dla niej, dla Promocji byłby to jakiś powód do działania. Chcę powiedzieć, że w tym roku bardzo dobrze wykazały się pewne stowarzyszenia w kanwach historii, którzy zbierawszy fundusze tak z jakichś swoich własnych stron próbowali i to czynili, po prostu flagi dawali niejako wręcz darmo ludziom, trochę chyba ku zawstydzeniu Chojniczan troszkę, że w tym dniu tak słabo flagują, ale no jest to początek pewnej może drogi dla uświadomienia tego, tej potrzeby, natomiast też może i taka wskazówka, żeby i to stowarzyszenie wspomóc troszkę może jakąś formą kiedyś, przy jakiejś okazji, bo jest ono chyba dobrym zaczynem na przyszłość i rzeczywiście nawet, gdyby może włączyliby się w taką działalność, czy tutaj rekreacyjną, czy jak to powiedzieć taką poważniejszą nawet właśnie na okoliczność patriotyczną, właśnie na okoliczność tych w sumie świąt trzech chyba, bo mamy 11, 31 i teraz 3 maj już, który był. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy są jeszcze jakieś pytania? Nie ma.

Proszę teraz Pana Komandora Krzysztofa Pestkę, prosił o głos, przepraszam, zapraszam o zabranie głosu.

· Komandor Krzysztof Pestka – w Radzie spotykamy się nie po raz pierwszy, sądzę, że Chojnice są niejednym z nielicznych miast, które są życzliwe sportowi w ogóle, a żeglarstwu szczególnie. Mam nadzieję, że formą podziękowania będzie komunikat dla Państwa, zaczynamy dzisiaj Memoriał Ottona Weilanda, startuje rekordowo 246 zawodników z 47 klubów z całej Polski, od Nowego Sącza począwszy, poprzez Rybnik, Warszawę, Szczecin, Trójmiasto, Mazury. Chciałem przekazać, że trenerzy, kierownicy ekip, rodzice są pod wrażeniem, pod wrażeniem Chojnic, pod wrażeniem dojazdu do Charzyków, pod wrażeniem budującego się portu i mimo utrudnień, bo właściwie regaty organizujemy na placu budowy, myślę, że te zebrane, dobre informacje o Chojnicach, naprawdę ogromne wrażenie o tym, co się tutaj dzieje, jest chyba najlepszą formą podziękowania za wspieranie nas, a chciałem jeszcze tylko przypomnieć, że od 
24 sierpnia organizujemy już tradycyjnie Międzynarodowy Tydzień Żeglarski, gdzie już co roku startuje około 500 zawodników i to z kilku, czy kilkunastu państw sąsiednich, nawet egzotycznych. Myślę, że to dobre mniemanie o Chojnicach, o gospodarzach tej ziemi jest chyba naszym najlepszym podziękowaniem za to, w czym nam pomagacie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dziękuję Panu Komandorowi, bo w swojej wypowiedzi podkreślił bardzo ważny aspekt. Często mówimy o promocji, często szukamy efektywności działania Promocji Regionu Chojnickiego, Spółki, którą powołaliśmy, a tutaj widać, jak konkretne inicjatywy i inwestycje, również aktywność poszczególnych środowisk wpływają na promocję. Nieraz wystarczy stworzyć możliwości i już jest olbrzymi efekt. Pan Marcin Wenta zapytał 
o platformę. Z informacji, które ja posiadam wynika, że w tej chwili są prowadzone tylko i wyłącznie prace zabezpieczające, podest tej platformy starej, który będzie wykorzystany do budowy nowej. Natomiast ze względu na stan techniczny platformy, która była, czy tego obiektu, który był, on został rozebrany i ta część nośna została zaszalowana i na tym stoimy. Jest ogłoszony przetarg z koncepcją platformy widokowej według koncepcji przedłożonej przez Pana Piotra Schulza. To jest cały stan mojej wiedzy. Dwa słowa do wypowiedzi Pana radnego Leszka Peplińskiego. To właśnie jest właściwy sposób, ja zachęcam radnych do angażowania się, bo wielu radnych się angażuje, ale jeszcze możemy silniej, żeby wyjechać na konferencje, zapoznać się z dokonaniami innych, zobaczyć, jak wypadają Chojnice w tym wszystkim. Warto się oderwać, wiem, że i Komisja Profilaktyki Alkoholowej i inni radni też jeżdżą, ale warto jeszcze szerzej. To, co Pan Stanisław Kowalik powiedział zapisuję i przystępuję do działania. Jeżeli chodzi o informację, którą przekazał Pan radny Kazimierz Jaruszewski, to jest to bardzo ciekawa i cenna inicjatywa, którą warto wspierać. Życzę tutaj nam owocnej współpracy z Komendą Powiatową Policji, są możliwości, są środki, jeżeli ma być kontrola, to musi być niezapowiedziana. Nie musi być skuteczna, jak nie będzie skuteczna, to dobrze, znaczy, że nie ma, ale musi być niezapowiedziana. Jeżeli chodzi o wypowiedź Pana radnego Piotra Pawlickiego, oczywiście, że jest możliwość zwiększenia i trzeba wyciągać wnioski ze zdarzeń, które następują. Ja w tej sprawie rozmawiałem z Panem radnym Andrzejem Mielke, to są doświadczenia, musimy je wykorzystać, musi być więcej osób i trzeba po prostu reagować, z jednej strony wdrażać profilaktykę, ale z drugiej strony na takie zachowania trzeba żywo reagować. Tak więc w momencie, kiedy będziemy realizować duże imprezy plenerowe, otwarte, bo ona przecież jest otwarta, to musimy o tym wszystkim rozmawiać jeszcze przed imprezą bezpośrednio. Jeżeli chodzi o to, co powiedział Pan radny Michał Karpiak. Otóż Panie Michale nasze zespoły folklorystyczne będą występować w ramach „Dni Chojnic”, będą występować na Festiwalu Folkloru. Jeżeli chodzi o młodych ludzi, którzy tańczą muzykę Dence, czy inne odmiany, pokazali się w tej chwili na meczu międzypaństwowym, będą się pokazywać na wszystkich imprezach, będzie w tym roku na pewno znaczna poprawa jeżeli chodzi o ich dostępność. Ważne jest też to, żeby jeszcze coś zaproponować, bo jest wielu zdolnych ludzi, którzy tworzą i mają talenty, a niekoniecznie my stwarzamy im możliwości do tego, żeby oni je zaprezentowali. 
Ja jestem otwarty na wszystkie pomysły, również ten związany z Galą Boksu na Rynku 
w Chojnicach, na każdy pomysł jestem otwarty, tylko jesteśmy po to, żeby stwarzać warunki. Jeżeli chodzi o przewodniki, jest przewodnik kieszonkowy, który kiedyś powstawał przy współudziale Pana Piotra Eichlera, jest przewodnik kieszonkowy Traktem Starego Miasta, fakt, że warto zrobić wznowienia, bo się dużo zmieniło. Jeżeli chodzi o święta, to chciałbym jednak przypomnieć, że Pan prof. Wojciech Lamentowicz wygłosił wykład, to było pewne novum, natomiast generalnie jeżeli chodzi o naszą aktywność, nie tylko tą patriotyczną, ona patriotyczna była, bo była Msza Święta, byliśmy przy Pomnikach, ale w sensie tego patriotyzmu historycznego, to ona nie była wysoka, natomiast też bardzo biernie się pokazaliśmy w czasie tego długiego weekendu, jeżeli chodzi o kulturę. Ja rozmawiałem na ten temat, wyciągniemy z tego wnioski, co z tego, że tydzień później było tego wszystkiego aż za dużo, bo imprezy były pokoncentrowane, czyli tutaj wnioski będziemy potrafili wykorzystać. Z trzeciej strony warto zaktywizować organizacje pozarządowe, żeby też się pokazały, bo mamy w tej chwili wiele miejsc, z których możemy skorzystać, możemy zainteresować ludzi, to nie musi być sterowane, ja jestem przeciwnikiem zdalnego sterowania. Na pewno warto się w to wszystko zaangażować. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo, czy są jakieś wnioski? Proszę, Pani Ludomiła Paczkowska.

· Radna Ludomiła Paczkowska – chciałam powiedzieć, że w czasie tej Konferencji ja rzeczywiście zbierałam programy, zebrałam ich bardzo dużo i chciałam powiedzieć, że o wszystkich, Panie Przewodniczący i Panie Burmistrzu, będę mówiła bliżej konstruowania budżetu, czy warto będzie je próbować u nas wprowadzać. Chciałam tak uprzejmie powiedzieć wszystkim Państwu, że był fantastyczny program Straży Miejskiej Poznańskiej, zresztą oni są bogaci i mogą sobie na to pozwolić, u nich są strażnicy szkolni, całe miasto jest podzielone na rejony, jest 
50 takich strażników i oni mają pod opieką szkoły. Jest to fantastyczny program, jeżeli Państwo będziecie chcieli się z nim zapoznać, to moja Komisja właśnie za parę dni ma spotkanie. Na tą Komisję ds. Społecznych zaprosiliśmy też Przewodniczącą Rady Miejskiej Człuchowa i Przewodniczącą Komisji Społecznej, ponieważ oni nie mają takiego programu, a chcieliby bardzo w ten program wejść. Dokładnie o tym wszystkim będziemy mówić na kolejnej Komisji. Bardzo tam nam tam wszystkim, obecnym na tej Konferencji, podobał się program otwarcia wszystkich boisk szkolnych z przeznaczeniem na popołudniowe zajęcia dla młodzieży. Na te boiska albo w towarzystwie były place, w towarzystwie boisk były postawione duże betonowe stoły ping-pongowe i kosze, jest to rewelacja. Jeden Pan Dyrektor Wydziału Edukacji Poznania stwierdził, że o 50% spadła im przestępczość wśród młodzieży dzięki właśnie tym stołom i koszom oraz otwarciu boisk szkolnych, ta młodzież ma gdzie się podziać. Poza tym bardzo pięknie, bo osiedlowe place zabaw kończą się właśnie dla starszej młodzieży takim dużym ping-pongowym stołem betonowym, czy dużymi koszami. Więc naprawdę dużo fantastycznych spraw widzieliśmy, słyszeliśmy, programy zabraliśmy i będziemy próbowali Państwu powolusieńku je przedstawiać. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo kto jeszcze? Nie ma.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – Zamykam VIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo.
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