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Or.0063-2-11/07
P r o t o k ó ł  Nr 11/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
25 czerwca 2007r. w godz. od 1000 do 1100.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Michał Karpiak

4) p.Ludomiła Paczkowska

5) p.Andrzej Dolny

6) p.Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Radosław Osiński

- Życie Chojnic i Okolic

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Pani Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – pierwszą zmianą jest otrzymana darowizna od dwóch podmiotów, każdy po 100,-zł, czyli w sumie 200,-zł i to wypracował sobie Samorząd Osiedla Nr 5, w związku z tym wprowadzamy to do budżetu po to, żeby przeznaczyć na wydatki tego Samorządu.
Z wynajmu świetlicy osiedlowej kolejnego Samorządu mamy dochody w wysokości 11.000,-zł i też przeznaczamy na utrzymanie tej świetlicy, ponieważ są z tym związane również koszty.

Zamieniamy z PKP nieruchomość w postaci stadionu „Kolejarz” z tytułu zadłużenia w podatku od nieruchomości i w związku z tym, że jest to zadłużenie z lat ubiegłych zwiększamy plan dochodów z tego podatku i z drugiej strony mamy wydatki w tej kwocie, czyli tutaj nam się budżet bilansuje 
i wartość tych nieruchomości została wyszacowana na 724.000,-zł.

W budynku Młynów, który kupiliśmy, mamy dzierżawców, którzy będą nam wpłacali z tytułu umów dzierżaw środki, jednocześnie też będą z tym związane koszty. Dochody mają wynieść 77.000,-zł, jest to okres tylko II półrocza 2007r., natomiast wydatki wyszacowano na 37.800,-zł, czyli jest pewna nadwyżka w dochodach.
Z tytułu ubezpieczenia majątku w wyniku grzmotu uzyskaliśmy odszkodowanie z Towarzystwa Ubezpieczeniowego w kwocie 9.451,-zł i tą kwotę przeznaczamy na zakup sprzętu komputerowego, który uległ zniszczeniu w trakcie burzy.
Pomorski Urząd Wojewódzki dosłał nam decyzję określającą wysokość kwoty zwrotu dotacji i tutaj z tytułu zaokrągleń musimy o 1,-zł dotację obniżyć.

Jeżeli chodzi o Wszechnicę, to zaplanowaliśmy dochody na kwotę 85.500,-zł do końca I półrocza, jednak dochody te są niższe i w związku z tym musimy zmniejszyć ten plan dochodów o kwotę 54.500,-zł. W oparciu o dotychczasowe koszty utrzymania Wszechnicy, czyli rachunki za wodę, energię, wywóz nieczystości, sprzątanie i za ochronę mieliśmy w budżecie przyznaną dotację dla Biblioteki w znacznej kwocie i możemy ją w tej chwili na podstawie rzeczywistych kosztów obniżyć o 256.000,-zł.
To pozwoliło nam na miedzy innymi, musimy dokonać inwentaryzacji budynku byłego Młyna po to, żeby dalej prowadzić tam różnego rodzaju projekty zmiany użytkowania i tak dalej, na to jest niezbędne kolejne 24.000,-zł i to zwiększa nam wydatki inwestycyjne.

Z bieżących kosztów gospodarowania nieruchomościami zwiększamy o 85.000,-zł, są to koszty dotyczące Wydziału Pana Marczewskiego, gdzie chcemy dokonać przekształcenia prawa wieczystego użytkowania w prawo własności i w związku z tym też musimy ponieść pewne koszty i wydatki. Koszty związane przede wszystkim z tym, oprócz tego bieżąca działalność tego Wydziału też jest określona na stosunkowo niskie wydatki, w związku z tym też w tej kwocie 85.000,-zł są środki na to przeznaczone.
Zwiększa się środki przeznaczone na obsługę Rady o kwotę 4.000,-zł i udzielamy dopłaty do Parku Wodnego w kwocie 50.000,-zł.

Ponadto wprowadzamy nowe zadanie inwestycyjne, czyli wykonanie sieci komputerowej w Ratuszu, gdzie potrzeba przynajmniej 150.000,-zł, z kosztorysu wynika 156.000,-zł, jednak może wystarczy.

Na dokumentację ronda, gdzie mamy zaplanowane 100.000,-zł, z kosztorysu wynika, że potrzeba 145.000,-zł, w związku z tym musimy dołożyć 45.000,-zł.

W planie Urzędu Miejskiego przenosi się środki w kwocie 1.500,-zł, jest to z bieżącego oświetlenia na zadanie inwestycyjne, dotyczące oświetlenia.

Ponadto dostaliśmy dzisiaj decyzję z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, która zwiększa nam dotację na wypłatę zasiłków stałych o 30.000,-zł.

Z wniosków Komisji z rezerwy, którą jeszcze mamy, mają być utworzone dwa stypendia sportowe jednorazowe w wysokości 1.000,-zł każde i kilka nagród po 500,-zł, w sumie 5.500,-zł.
· Radny Andrzej Dolny – jeżeli dostajemy stadion, to co z Klubem w takim wypadku. Czy przekazujemy wartość stadionu Klubowi, bo w tej chwili Klub operował na ziemi PKP, w tej chwili na naszej ziemi i co za tym idzie, co z Klubem.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – uważam, że jest to przedwczesne pytanie, bo nie jest przeprowadzona jeszcze operacja notarialnie, czyli na dzisiaj my nie jesteśmy właścicielem. Po to, żeby stać się właścicielem, musiała być zgoda nasza i zgoda PKP na zamianę długów za nieruchomość i w momencie, kiedy będziemy właścicielem jako miasto po zawarciu aktu notarialnego, to wówczas jest problem dalszy, czy przekazujemy Klubowi, czy tworzymy inne rozwiązanie. Natomiast ten zapis jest potrzebny po to, żeby w ogóle można było przeprowadzić transakcję.
· Radny Andrzej Dolny – czy to jest tylko ziemia, czy ziemia z wszystkimi elementami na niej będącymi.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ziemia z wszystkimi elementami, z wyłączeniem prawa dostępu do mediów, które w tej działce biegną, mediów będących własnością PKP, czyli tak zwaną służebność gruntu.
· Pani Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – nieruchomość i tak będzie nasza, ponieważ my nie możemy robić darowizn jako gmina. Możemy dać w użyczenie Klubowi, żeby ponosił koszty użyczenia.
· Radny Michał Karpiak – obserwujemy tutaj postępujący wzrost deficytu budżetowego, od początku roku bardzo poważnie i mam pytanie, czy to jest bezpieczne, czy nie budzi jakichś wątpliwości co do dalszego wzrostu, w pełni bezpiecznego do końca roku.
· Pani Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – deficyt sobie może być, jednak zawsze trzeba mieć źródła jego pokrycia. Dopóki są źródła, to wszystko jest w porządku, jeżeli źródeł nie ma, to deficyt nie może powstać, musi być to połączone z jego finansowaniem, z możliwością jego finansowania, czyli z zachowaniem wszystkich ustaleń, zawartych w ustawie o finansach publicznych, gdzie są określone te dwa wskaźniki zadłużania się i spłaty długu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – deficyt na pewno jest bezpieczny, natomiast rozumiem, o co koledze chodzi, mianowicie to, że po zmianach budżetowych dochody wzrosły o ponad 800.000,-zł, a wydatki o 1.100.000,-zł. To się zgadza, ale tak, jak Pani Skarbnik powiedziała, nie możemy czynić żadnych wydatków, kiedy nie mamy źródeł pokrycia, czy to dochodami własnymi, czy kredytem bankowym, czy tak, jak tutaj, wolnymi środkami i dlatego moje pytanie, wolne środki tutaj to kwota łącznie około 400.000,-zł.
Kolejna sprawa, ja chcę wrócić do Wszechnicy i prowadzenia Miejskiej Biblioteki Publicznej. Na półmetku roku widać, że kwota, którą na początku roku przeznaczyliśmy na jej prowadzenie, jeżeli dobrze pamiętam to 1.300.000,-zł, to faktycznie koszt utrzymania będzie rzędu 1.044.000,-zł, czyli pośrednio między tym, co przyjęliśmy w budżecie, a tym, jakie były wydatki w latach ubiegłych, co najmniej w ubiegłym roku, bo to było około 800.000,-zł i taka była realizacja.
Druga uwaga, wpływy będą trochę niższe od planu po stronie dochodów, bo de facto będą one na poziomie 31.000,-zł, tak się wydaje na dzień dzisiejszy, a jakie faktycznie będzie wykonanie jednej i drugiej pozycji, to też dzisiaj trudno rozstrzygnąć, to jest przybliżona wersja, ale w sumie wychodzi na to, że w stosunku do tego, co zakładaliśmy, to będzie niewątpliwie korzystnie.

Kolejny element to ten, że sporo jeszcze rzeczy można z wolnych środków, czyli tak naprawdę z rozliczenia roku ubiegłego, czy lat ubiegłych, bo na pierwszy rzut oka te pozycje, na przykład sieć komputerowa, czyli to byłoby wykonanie już w całości komputeryzacji Urzędu w sensie sieci, bo przecież komputeryzacja jest.
· Pani Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – żeby te dochody zrealizować, ten cały budżet, przede wszystkim wydatki, to my zawsze zrobimy, ale najważniejsze jest wykonanie dochodów i tutaj jak na razie bardzo niskie wykonanie wykazują dochody ze sprzedaży mienia i to jest takie niebezpieczne.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – patrząc jeszcze na taką pozycję jak byłe Młyny, to praktycznie można powiedzieć, że z nawiązką wynajem pomieszczeń, co najmniej teoretycznie zabezpiecza nam koszty utrzymania plus opłacenie inwentaryzacji.

· Pani Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – w administrowaniu tymi Młynami też do końca nie wiadomo, w jaki sposób to będzie i ile kosztów się poniesie, ktoś tam musi sprawdzać i patrzeć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jest to kwestia przejściowa, bo gdyby nam się udało pozyskać środki z aplikacji, to praktycznie może być jeszcze problem przyszłego roku, może nawet niecałego, ale sprawa by się już rozwiązywała i rozwiązanie byśmy mieli bardzo podobne, jak z Wszechnicą i ze starym szpitalem, bo tam też przez pewien czas ponosiliśmy koszty choćby dozorowania, aby nie był zdewastowany do końca i rozkradziony. Tutaj jest trochę podobna sytuacja i ja patrzę na to optymistycznie i myślę, że to jest kwestia najdalej roku, może 16-18 miesięcy i sprawa jest na dobrej drodze, tym bardziej, że chyba mamy dość duże szanse 
o pozyskanie środków.
Komisja pozytywnie rekomenduje projekt uchwały w/s zmian w budżecie miasta na rok 2007.







- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr VII/68/03 RM w Chojnicach z dnia 28 kwietnia 2003r. w/s zbycia udziałów Miejskiego Zakładu Energetyki Cieplnej w Chojnicach Spółka 
z o.o.

Pani Krystyna Perszewska – Skarbnik Miasta – mieliśmy jak gdyby ograniczone w naszej uchwale do przetargu, w tej chwili rozszerzamy, że można prowadzić negocjacje z MZEC, czy 
z innym podmiotem, który by przystąpił ewentualnie do przetargu.
Komisja pozytywnie rekomenduje powyższy projekt uchwały.








- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy „Ordynacja podatkowa” oraz udzielania innych ulg w spłacaniu należności, 
a także określenia organów do tego uprawnionych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wniesienia udziałów do Pomorskiego Funduszu Pożyczkowego Sp. z o.o. z siedzibą w Gdańsku

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przekazania w użytkowanie łodzi żaglowej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych przez organy inne niż Gmina Miejska Chojnice, funkcjonujących na terenie miasta

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za przyjęcie odpadów komunalnych na teren składowiska w miejscowości Nowy Dwór k/Angowic

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Chojnice w latach 2007-2011”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXV/238/04 RM w Chojnicach z dnia 13 września 2004r. dotyczącej ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2007-2011”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

· Radny Michał Karpiak – mam tutaj wątpliwość dotyczącą §1 punkt a). Na rysunku są zaznaczone te tereny objęte zbyciem, ale widać tam drogę, która biegnie do bocznicy kolejowej. 
W wyniku zbycia tych działek przez miasto nie będzie dojazdu do tej bocznicy i nie wiem, czy to w przyszłości będzie szczęśliwe.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dzisiaj i tak ta droga nie prowadzi do bocznicy, nie ma wjazdu na bocznicę od tej strony, jest pewna skarpa i droga się ucina. To nie, że ona jest dojazdem do bocznicy, po prostu do tej pory ona była przez wiele lat cały czas martwa, bo mnie więcej kończyła się na byłym budynku PBK.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XIII/134/03 RM w Chojnicach z dnia 27 października 2003r. w sprawie przekształcenia i nadania Statutu samorządowej instytucji kultury pod nazwą Miejska Biblioteka Publiczna

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej Regulaminu Organizacyjnego Miejskiej Biblioteki Publicznej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Schroniska dla Bezdomnych Mężczyzn w Chojnicach w Noclegownię

Radna Ludomiła Paczkowska – odbyło się wspólne posiedzenie Komisji ds. Społecznych wraz 
z Komisją Edukacji, skład obu Komisji był 100%, materiały sesyjne przyjęliśmy do wiadomości. Na posiedzeniu była też obecna Pani Dyrektor MOPS i Kierownik Schroniska, bo chodziło o to przekształcenie. Wniosek o przekształcenie już w miesiącu marcu był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych w siedzibie MOPS. Jako połączone Komisje przyjęliśmy to, co zostało przedstawione. Było to bardzo ładnie uzasadnione, to uzasadnienie znajduje się w materiałach sesyjnych.
· Radny Michał Karpiak – jednak nie ma tam pomieszczenia dla kobiet, sugerowałem, żeby było pomieszczenie również dla kobiet, one są w pewnym sensie dyskryminowane. Pewnie jest sporo takich potrzebujących, może nie tyle, co mężczyzn, ale znam takie przypadki.

· Radna Ludomiła Paczkowska – była mowa o tym, gdyby w przyszłości można było rozbudować obiekt przy ulicy Gdańskiej, tam jest ogród duży, działka, wówczas można by było myśleć dla kobiet i o rozszerzeniu funkcji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXV/237/04 RM w Chojnicach z dnia 13 września 2004r. w/s ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w ośrodkach wsparcia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do wyrażenia opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie diet za udział w pracach Rady Miejskiej i jej organów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXXIX/399/98 RM w Chojnicach z dnia 18 maja 1998r. w/s przyjęcia regulaminu nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony dla Parku Narodowego „Bory Tucholskie”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Zakładowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Marcin Wenta – mam prośbę o przegłosowanie wniosku dotyczącego tego, o czym wspominała pani Skarbnik, chodzi o niskie wykonanie dochodów w Wydziale Pana Marczewskiego, chodzi o wykaz gruntów niezabudowanych, przeznaczonych do zbycia. Jest to już chyba czwarty wniosek do Pana Marczewskiego w tej sprawie i czas chyba to wykonać.
W związku z niskim wykonaniem planu przychodów, związanych ze sprzedażą mienia komunalnego Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o niezwłoczną inwentaryzację (maksymalnie do 31 sierpnia 2007r.) i przedstawienie radnym wszystkich gruntów niezabudowanych, będących własnością Gminy Miejskiej Chojnice z wyłączeniem istniejących dróg, parkingów i chodników.








- 6 za (jednogłośnie).
Radny Andrzej Dolny – wyjaśnię, o co chodzi z Prezesem MZK Panem Sabatowskim. Ponieważ na posiedzeniu Samorządu Mieszkańców zgłoszono sytuację kuriozalną, że w połowie miesiąca została zmieniona trasa linii nr 8 w godzinach przed 800 jadącej do części przemysłowej Chojnic. Przez kilka dni parę osób było przyblokowane w pewien sposób, bo trasa się zmieniła, natomiast na interwencje bezpośrednie kierowcy i tych osób ten autobus był puszczany do „Mostostalu”, do „Polipolu” i wracał, czyli przez trzy dni była uchwała MZK, czy zarządzenie, natomiast nie było to wykonywane. Zarządzenie nie było zgodne z prawem, ponieważ wiązało się ze zmianą umowy cywilno-prawnej, chodziło konkretnie o bilety miesięczne. Po trzech dniach, słysząc z rozmów z Panem Prezesem MZK, zostało to cofnięte do końca miesiąca, ponieważ z końcem miesiąca mija czas biletów miesięcznych, czyli podpisania umowy cywilno-prawnej. Rozwiązanie byłoby proste, gdyby przy zakupie biletów miesięcznych się poinformowało osoby kupujące bilety sieciowe i na te trasy, wówczas nie byłoby żadnego problemu.

Drugą sprawą, którą chcemy rozwiązać z Panem Prezesem MZK, to jest kurs 7-8 w godzinach około 2200, gdzie kończy się zmiana w części przemysłowej Chojnic i linia nr 7 w tej chwili będzie szła swoją trasą, ale jest problem. Ludzie, którzy mieszkają przy ulicy Młodzieżowej, muszą około godziny 2200 przejść 400-500 metrów do swoich domów niekiedy w niebezpiecznych warunkach, narażeni na zaczepki młodzieży i dlatego tutaj jest pewna obawa tych osób, że będą zaczepiane, że jest ryzyko. Chcemy przeprowadzić również konsultacje z zakładem, czy ta linia 7, czyli linia 8, może jakoś połączyć, to jest kolejny wniosek z naszej rozmowy.
Poza tym część linii nierentownych, tutaj też jest prawda taka, że badania przepływów ludzi były prowadzone nie zawsze zgodnie z sensem i kanonami tych badań przepływu, ponieważ ocena nie zawsze była taka adekwatna do sytuacji, ponieważ jest to pora ciepła, ludzie jeżdżą rowerami, chodzą pieszo i nie można dokonać jednoznacznej oceny przepływu w autobusach, czy sensowna jest linia taka, czy taka, czy zatrzymanie linii nr 8 na ulicy 14 Lutego i nie wjeżdżanie w Osiedle „Kolejarz” jest sensowne dla jednej osoby, czy nie. Według mnie nie jest sensowne, nie jest ekonomiczne, bo to jest kilometr, czy dwa przejechania bez sensu. Generalnie chodzi o tą linię nr 7 i nr 8 około godziny 2200 dla wracających z pracy i linia nr 8 około godziny 800 rano, zatrzymującej się i niedojeżdżającej.
Przewodniczący Marian Rogenbuk – wpłynęło do Burmistrza Miasta pismo od Prezydenta Miasta Gdańska – w załączeniu, dotyczące zabiegów naszego Burmistrza o udział najpierw w pracach Rady Metropolitarnej, a później goszczenia ewentualnie drużyny na naszym terenie w czasie Euro 2012.

Również wpłynęło pismo do Burmistrza Miasta, dotyczące budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 7 w Chojnicach, podpisane przez Radę Rodziców uczniów Szkoły Podstawowej Nr 7 
i Gimnazjum Nr 3 – w załączeniu. W związku z tym pismem proszę zarówno członków Komisji, jak i media o wsparcie przedstawionych działań.
Radny Marcin Wenta – jak wszyscy pamiętamy przeznaczyliśmy kwotę 100.000,-zł na remont wieży sędziowskiej na przystani, bodajże było to 122.000,-zł.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – o ile pamiętam to była kwota 100.000,-zł oraz 25.000,-zł na płot.

· Radny Marcin Wenta – zajrzałem sobie w przetargi, które są na stronie internetowej Miasta Chojnice, jest rozstrzygnięcie przetargu nieograniczonego na opracowanie dokumentacji projektowej „Wykonanie remontu wieży sędziowskiej na przystani dla jachtów w miejscowości Charzykowy”, kto wygrał, to każdy sobie może spojrzeć, ale jest kwota 311.969,-zł. Myślę, że to wymaga wyjaśnienia, bo jako Komisja Budżetu powinniśmy być zainteresowani tym, że to jednak jest koszt o 200.000,-zł wyższy, dzisiaj możnaby za to dom kupić, a nie wyremontować wieżę sędziowską. Dla mnie jest to kwota niepokojąca. Sięgałem po informacje do Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, nie uzyskałem wiadomości, dlaczego jest taki wysoki wydatek. Pytałem, czy Rada Miejska nie musi tego zatwierdzić, uzyskałem odpowiedź, że nie, że z innych robót dodatkowych środki zostaną przesunięte na to zadanie.
Jednak ciągle nurtuje mnie fakt, dlaczego tak wysoki koszt na tą wieżę. Podobno uchwyty do flag były bardzo drogie, nie wiem dokładnie, o co chodzi.

Proszę Przewodniczącego Komisji o przedstawienie tego problemu podczas sprawozdania 
z prac Komisji podczas najbliższej sesji Rady Miejskiej.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zgoda, powiem, że padło takie pytanie, wątpliwość 
i poproszę o wyjaśnienie.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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