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Or.0063-4-10/07
P r o t o k ó ł  Nr 10/07

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony 
Środowiska, odbytego w dniu 18 czerwca 2007r. w godz. od 900 do 1015.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2) p.Edward Gabryś
3) p.Stanisław Kowalik

4) p.Józef Skiba

5) p.Renata Dąbrowska

6) p.Marek Czajka

7) p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony
2) p.Józef Kołak
3) p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:

1) p.Mateusz Wilk

- przedstawiciel firmy WILPOL
2) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

3) p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej

4) p.Andrzej Ciemiński

- Architekt Miejski

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych -3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji p.Antoni Szlanga, powitał przybyłych członków Komisji, gości i pracowników Urzędu Miejskiego.
Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie propozycji utworzenia dodatkowego 

ogródka w pobliżu Domu Towarowego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawiciel Pana Libery zwrócił się do Burmistrza Miasta 
z wnioskiem o utworzenie w pobliżu Domu Towarowego ogródka. Proszę przedstawiciela o przedstawienie, jak ma to wyglądać, co ma być tam sprzedawane i pozostałe sprawy. Do wiadomości członków Komisji chcę powiedzieć, że właściciel kawiarni „Widokowa” występował w konkursie na ogródki piwne, który pewien czas temu był organizowany i komisja odrzuciła tą propozycję 
z takich względów, że w tym okresie działania ogródka, czyli do godziny 2300, nie ma dostępu do toalet, z tego, co wiem, był to zasadniczy powód odrzucenia oferty.

· Pan Mateusz Wilk – firma WILPOL jest dzierżawcą kawiarni „Widokowa”. Cała kwestia polega na tym, iż chcielibyśmy zająć część pasa drogowego od wejścia do budynku Poczty do wejścia do Domu Towarowego Pana Libery, połowa pasa drogowego tak, żeby oczywiście był przejazd dla karetek pogotowia, czy innych służ ratowniczych. Jeżeli chodzi o charakter, to myśleliśmy o ogródku piwnym z pełnym dostępem w czasie działania ogródka do toalet, bo jest możliwość udostępnienia osobnego wejścia do Domu Towarowego pana Libery. Czyli przez czas otwarcia ogródka będzie pełny dostęp do toalet.
· Pan Jarosław Rekowski – Dyrektor Wydziału Km – mam tylko takie zgłoszenie, że ogródki 
w tej chwili na płycie Starego Rynku są trzy, czwarty jest w pasie drogowym przy barze „Centrum”, jest to bar zlokalizowany na parterze, czyli jest praktycznie dostęp bezpośredni, na dobrą sprawę jest to wystawka, czy miejsce konsumpcyjne, nie jest prowadzona jakakolwiek sprzedaż. Tu rodzi się kolejny punkt, nasze stanowisko byłoby negatywne ze względu na utrudnienia choćby dojazdu służb pożarowych, służb technicznych, jak również jako miejsce na odbywające się w okresie letnim imprezy promocyjne miasta oraz różne inne, związane z działalnością kulturalną na terenie miasta.

· Pan Tadeusz Rudnik – Komendant Straży Miejskiej – moje stanowisko jest negatywne. Od momentu, kiedy funkcjonują ogródki piwne w strefie centrum po renowacji, została ustalona pewna norma, która cały czas była przestrzegana, czyli trzy na Rynku, jeden stał w pasie drogowym przy restauracji, która funkcjonuje. Podstawową rzeczą powinno być takie ustalenie, może zawsze na początku roku, może na dłuższą kadencję, ile tych ogródków i punktów handlowych, które chcemy mieć w centrum, chcemy mieć usytuowane, żeby nie było takie sytuacji, że jeżeli się nie da jedną stroną wejść, to trzeba otworzyć drugie drzwi. Dzisiaj rozpatrujemy wniosek Pana Ringwelskiego i firmy, która składa propozycję ustawienia ogródka piwnego przy Domu Towarowym, za chwilę będziemy rozpatrywać kolejny wniosek ulicy 31 Stycznia i tak 
w pewnym czasookresie będziemy posuwać się do czasookresu, gdzie nie mamy ustalonych pewnych granic, które powinny być ustalone i nie byłoby dyskusji, bo wówczas po co robimy przetargi jednym, żeby ewentualnie potem wejść inną drogą. Dlatego taka sugestia, żeby dla porządku ustanowić, jak to ma wyglądać.
Ponadto ze względów na wykorzystywanie nie tylko na ogródki piwne, ale i do innych celów całej strefy centrum, również sprawy bezpieczeństwa, nie jest możliwe poruszanie się, jeżeli będą stały w pasie drogowym różnego rodzaju urządzenia towarzyszące, bo mamy już w środku pasa drogowego usytuowane lampy, mamy gazony, jednak jedną i drugą stroną musi się odbywać ruch, w inny sposób nie może.
· Pan Andrzej Ciemiński – Architekt Miejski – mam zupełnie odmienną opinię na ten sam temat i uważam, że akurat ta lokalizacja na ogródek piwny jest wskazana z tego tytułu, że pierwotnym pomysłem zagospodarowania płyty Rynku było to, żeby ogródki mogły być przy budynkach. Tu jest taka sytuacja, że od strony wschodniej pierzei jest akurat dobra sytuacja, jest ogródek piwny Państwa Odojewskich i docelowo miał być cały rząd ogródków piwnych, czy ogródków restauracyjnych, jednak na dzień dzisiejszy jest tak, że wymuszone zostało niejako, że ogródki piwne są na Rynku, ale z tego tytułu, że nie ma lokali na Rynku w tej chwili i myślę, że wskazanym byłoby, że niejako z jednej strony wydajemy pozwolenia na tego typu działalność, to z drugiej strony jest tak samo i rzeczywiście kawiarnia „Widokowa”, gdyby tam faktycznie nie było kawiarni, nie ma znaczenia, kto to prowadzi, ale jeżeli ktoś jest właścicielem lokalu, to powinien otrzymać taką lokalizację przy budynku. Z drugiej strony za chwilę zaistnieje taka sytuacja, bo z tego, co wiem, to firma SFINX myśli o wykupie byłej „Goplany” i będzie taki sam odzew, będą chcieli mieć ogródek piwny i nie będzie można się temu przeciwstawić, bo uważam, że to jest słuszne. Rynek powinien by ć miejscem, gdzie można spokojnie coś wypić i coś zjeść. Generalnie droga będzie jednak wolna, ogródek będzie miał ciasto, lody, będzie można przyjemnie usiąść i kawę wypić, a będzie zajmował powierzchnię od budynku do lamp 
i w związku z tym całe pół pasa między gazonem będzie wolne. Rynek jest tak duży, że nie ma takiej sytuacji, że jak samochód strażacki wjedzie, to się zakorkuje i nie będzie wiadomo, jak jechać, nie jest tak, że nie ma możliwości poruszania się. W związku z tym uważam, że ten ogródek może spokojnie powstać, na pewno nie będzie stwarzał kolizji, a jest naturalnym wypełnieniem sytuacji, która będzie miała na późniejszym etapie, bo na pewno wszystkie sklepy, które są jeszcze dzisiaj i bronią się przed działalnością restauracyjną, one i tak będą w tym kierunku szły. Powinno być takie miejsce, gdzie się skupiają ludzie, gdzie mogą spokojnie wypić kawę i zjeść ciastko.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – poznaliśmy zdanie Architekta Miejskiego, zdanie Dyrektora Wydziału, Komendanta Straży Miejskiej i chcę powiedzieć, że Panowie podnieśliście bardzo ważne kwestie, moim zdaniem kwestię najważniejszą, czyli kwestię społeczną, bowiem Panowie dzierżawcy wystąpili w konkursie, ten konkurs przegrali i w tej chwili szukają innej możliwości zaistnienia z tą działalnością, którą Komisja uznała wówczas za niemożliwą do przeprowadzenia.
· Radny Dariusz Folerzyński – uważam, że Pan Komendant Straży Miejskiej i Pan Architekt mają rację po swojej stronie, jednak w związku z tym, że zdania są odmienne, powinniśmy tematowi przyjrzeć się bliżej. Kwestia bezpieczeństwa, z pojazdami pożarniczymi, a w tej kwestii akurat mogę się wypowiedzieć, nie jest taka prosta sprawa. Już teraz mamy problem z poruszaniem się, są to pojazdy o poważnym tonażu, wiemy, jakie jest zaopatrzenie w wodę w strefie miejskiej i śródmiejskiej w okolicach Rynku, więc tam muszą poruszać się pojazdy z dużą ilością wody. Moje zdanie jest takie, żeby „wilk był syty i owca cała” uważam, że na ten rok, przynajmniej ja tak będę głosował, odmówić postawienia tego ogródka, natomiast powinniśmy to w jakiś sposób ugruntować jeśli chodzi o ilość, w jaki sposób powinny te ogródki, w jakiej ilości, w jakich miejscach powinny być usytuowane, bo uważam, że w sytuacji, kiedy wydamy takie pozwolenie, to będzie to precedens. Z jednej strony był przetarg, który się odbył i z drugiej strony ktoś drugimi drzwiami ktoś próbuje wchodzić w tej samej kwestii na płytę Rynku, dlatego uważam, że w tym roku powinniśmy dać opinię negatywną, natomiast w roku przyszłym, jeżeli będzie taka opcja, wówczas można się zastanowić nad innym podejściem, jednak tak, żeby wszyscy mieli równe szanse.
· Radny Józef Skiba – ja osobiście bym się przychylił do zdania Architekta Miejskiego, gdyż nie ma uczciwej konkurencji tej chwili, bo kawę wypić, czy lody zjeść w centrum miasta, czy wypić napój chłodzący, to graniczy prawie z cudem podczas upałów, a nie wszyscy lubią piwo. Zobaczmy w innych miastach jak to jest, nie można dobrze przejść, nie mówiąc o przejechaniu, jest ogródek na ogródku i ludzie jakoś sobie dają radę. Tutaj tym bardziej, że dojazdy mamy 
z różnych stron na Starówkę, jedna strona pasa jezdni będzie wolna i nie widz e przeszkód na mały ogródek, a ludzie tego potrzebują, bo nieraz pytają, gdzie można zjeść ciastko, wypić kawę, a nie zawsze to w centrum miasta jest dostępne. Osobiście jestem gotów przychylić się za omawianym wnioskiem.
· Pan Andrzej Ciemiński – ogródki, które znajdują się po wschodniej stronie, nie biorą udziału w żadnym przetargu, obligatoryjnie dostają pozwolenie z tego tytułu, że mają lokal.

· Radna Renata Dąbrowska – jestem w stanie przychylić się do tego, żeby ten ogródek powstał, gdyż moim zdaniem takich miejsc, żeby wyjść spokojnie i wypić kawę, zjeść loda, to w Chojnicach graniczy z cudem i jestem za tym, żeby to powstało.

· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym podzielić zdanie przedmówczyni, bo to, co powiedział Architekt Miejski, również przedstawiciel kawiarni, który jednoznacznie zasugerował, że kwestia wypicia kawy, czy zjedzenia lodów jest bardzo rzadkim zjawiskiem i z racji okrojonego metrażu pozyskania ogródka na obecną chwilę, ja byłbym skłonny wyeliminować piwo, bo tych ogródków piwnych są cztery i nie ma potrzeby robić kolejnego ogródka piwnego, a skoncentrować się li tylko i wyłącznie na serwowaniu kawy, ciasta i tak dalej, mówię o roku bieżącym. Natomiast rok przyszły na zdrowych zasadach przetargowych niech nastąpi.
· Radny Edward Gabryś – mam pytanie gdzie toaleta, czy dalej wspólny szalet miejski?

· Pan Mateusz Wilk – jest osobne wejście do toalet w Domu Towarowym.

· Komendant Tadeusz Rudnik – to nie jest tak, że to osobne wejście funkcjonuje. To ma funkcjonować od kilku lat, jednak na dzisiaj nie funkcjonuje i trudno bez zapoznania się z sytuacją, o której mówi Pan radny, podjąć decyzję, bo sugerowanie, że można wykonać dodatkowe przejście do restauracji, nie jest jednoznaczne z tym, że jest dostęp do toalety.

· Radny Edward Gabryś – jaka ma być odpłatność za 1 m2. Ma to być inna odpłatność, czy taka sama, jak do tych, które funkcjonują. Jeżeli ogródek ma funkcjonować, czemu nie jestem przeciwny, jednak na równych zasadach, a nawet w przyszłości ogródków niech jest jeszcze więcej. Mamy przykłady: Poznań, Wrocław, szereg miast w Polsce, gdzie tego jest wiele i tutaj nie jestem przeciwny, ale pewne zasady, albo wszyscy jednakowo, albo wybiórczo.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli dobrze zrozumiałem, to ma być to ogródek piwny 
z poszerzoną ofertą o kawę, lody, ciastka i tak dalej.
· Pan Mateusz Wilk – tak. Piwo również jest w planach. Na ten moment ze względów ekonomicznych nie uważamy, iż należałoby udostępniać toaletę, jednak jest taka możliwość i od momentu, jak tylko będzie ogródek działał, to na czas otwarcia ogródka toaleta jest dostępna, jest to przygotowane i może to funkcjonować od zaraz.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę o przybliżenie, jak to ma funkcjonować.
· Pan Mateusz Wilk – jest osobne wejście przygotowane, toalety również są przygotowane na trzecim piętrze, jest to toaleta funkcjonująca w Domu Towarowym.
Proszę odpowiedzieć, ANTIDOTUM jest dzierżawcą jednego z ogródków i jak oni rozwiązują kwestię toalet?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – z tego, co wiem, zarówno Bar „Salonik”, jak i ogródek piwny jest dzierżawiony przez firmę ANTIDOTUM i wskazanie toalety w Kawiarni „Salonik” obowiązuje tak, jak ta firma startowała w przetargu.

· Radny Stanisław Kowalik – lokalizacja toalety, moim zdanie, jest trochę bardzo nieszczególna ze względu na to, że większość klientów, która będzie chciała skorzystać akurat z tej oferty, pewnie nie będzie chciała aż tam na trzecie piętro wejść. Nie wiem, jak Komisja zapatruje się na to, jednak wydaje się, że nie jest to ciekawa lokalizacja toalet.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – stoimy przed trudnym zadaniem, bo ze strony Komendanta Straży, Dyrektora Wydziału KM jest opinia negatywna, uzasadniona zarówno względami społecznymi, jak i względami bezpieczeństwa, Architekt Miejski uważa, że powinno być tych ogródków jak najwięcej, pozostają nie rozwiązane kwestie odpłatności za ten ogródek, jak będzie forma tej odpłatności i wiele innych kwestii. Osobiście uważam, że propozycja Komendanta Straży Miejskiej, żeby na początku roku ustalać jasne i wyraźne warunki, które wskazują, gdzie mogą być zlokalizowane ogródki zarówno piwne, jak i innego rodzaju, jest propozycją bardzo słuszną, podzielałbym również pogląd wyrażony przez radnego Folerzyńskiego, żeby na ten rok nie wyrazić zgody, jednak będzie to wola Komisji wyrażona w głosowaniu.
· Dyrektor Jarosław Rekowski -  dopowiem na temat stawki, jest wniosek firmy na zajęcie pasa drogowego i jak jest odpłatność za zajęcie pasa drogowego. Jest to 1,-zm2 za jeden dzień, wobec czego przy tej powierzchni, proponowanej przez firmę, wynosi to 100,-zł dziennie, czyli kwota 3.100,-zł w ciągu miesiąca.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jak to się ma do stawek płaconych przez pozostałych dzierżawców ogródków piwnych?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – pozostali dzierżawcy podali kwotę dzierżawy, wobec czego była tam kwota około 4.700,-zł, 3.500,-zł, 3.050,-zł, czyli generalnie nie jest to dużo niższa stawka, jest ona bardzo podobna, czyli firma nie będzie w żaden sposób promowana, również nie będzie mocno pokrzywdzona, gdyby miało to zaistnieć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo gościom i pracownikom Urzędu za udział w posiedzeniu Komisji, proszę o pozostanie członków Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska.

· Radny Józef Skiba – według mnie Chojnice są tak ubogie w punkty małej gastronomii, że gdy będą upały, a lato się zanosi na takowe, to naprawdę miasto jest ładne, jednak nie ma gdzie wypić kawy i nie ma szybkiej konsumpcji. Osobiście będę optował za tym punktem, tym bardziej, że mnie nie przeszkadza toaleta na trzecim piętrze, również jest szalet publiczny. Już w tej chwili obywatele naszego miasta narzekają na brak punktu, gdzie można szybko wypić kawę, coś na szybko zjeść, a co dopiero, jak przyjadą turyści.

· Radna Renata Dąbrowska – moim zdaniem jest jeden problem odnośnie toalet, to nie chodzi tylko teraz o toalety do ogródków piwnych, na trzecie piętro to tragedia wejść, są osoby starsze i młodsze, jednak wychodzi problem inny, przecież u nas nie ma toalety, gdzie po godzinie 2000 nie ma gdzie skorzystać. Może byłoby inne rozwiązanie, że nasze toalety miejskie, które są, może właściciele ogródków by odprowadzali pewne środki i toalety mogłyby być czynne dłużej, wówczas problem byłby rozwiązany. W Chojnicach skorzystać z toalety latem, nawet zimą, po godzinie 2000, kiedy ludzie chodzą do Kościoła, czy gdzie indziej, to jest tragedia. Jestem za tym, żeby ogródków w mieście było jak najwięcej, mamy piękne miasto, jednak nie ma gdzie korzystać z uroków, chcąc ściągnąć turystów musimy im coś dać.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę zwrócić uwagę, że Pan Henryk Kotowski ma zezwolenie na parkowanie pojazdu przed swoim domem, to auto tam bardzo często stoi i prawy pas, patrząc od strony Rynku w kierunku do Bramy Człuchowskiej będzie zajęty przez ogródek. Stoi auto i jak będzie pożar, czy konieczność szybkiego dojazdu karetki, to jak tam dojedzie pojazd specjalny?
Kawiarnia ma zostać usytuowana na ul.31 Stycznia przy bocznym wejściu do Domu Towarowego.
· Radny Marek Czajka – myślę, że nie możemy na początku roku dyskutować o liczbie kawiarni, bo może być zamysł, że ktoś kupuje lokal w ciągu roku i co? Jest już pozbawiony takiej możliwości? Chyba nad tym nie możemy dyskutować, że jakąś liczbę ustalamy i koniec. Na całym świecie na ulicach stoją ogródki i byłbym zdania, żeby tutaj pozwolić, jednak bez piwa.

· Radny Edward Gabryś – chcę jeszcze raz uzupełnić, konsumpcji nie będzie z tego względu, że ta kawiarnia nie prowadzi konsumpcji oraz na tych warunkach SANEPID nie zezwoli. Jeżeli miałby to być ogródek tylko na kawę, na herbatę i na ciastko, to ogródek nie wytrzyma. Gro interesu jest na piwie, marża jest wysoka na rynku, na kawie tego nie ma i uważam, że w ten sposób to nie będzie funkcjonowało. Osobiście jestem za tym ogródkiem, jednak w obecnej chwili, jedni dali w przetargu tyle, inni tyle, cena niby jest porównywalna, jednak ustalmy w ciągu tego roku, że w przyszłym roku niech jest na Rynku ileś ogródków piwnych, każdy płaci 1,-zł/m2, oferty każdy składa, kto ma prędzej, ten ma i na tym koniec.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że zdecydowana większość wypowiadających się jest za akceptacją ogródka, jednak z małym zastrzeżeniem, aby umożliwić wydłużenie czasu pracy szaletu miejskiego. Chodzi o to, aby nie było wątpliwości co do korzystania z toalety, bo trzecie piętro mnie osobiście niepokoi.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje propozycję utworzenia dodatkowego ogródka w pobliżu Domu Towarowego w Chojnicach.

- 4 za, 1 przeciw, przy 2 wstrzymujących się.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje o rozpoznanie sprawy wydłużenia czasu otwarcia szaletów miejskich 
w okresie letnim, głównie szaletu przy ul.Gimnazjalnej do czasu godzin działania ogródków piwnych, czyli minimum do godziny 2300 z rozważeniem możliwości partycypowania dzierżawców w kosztach utrzymania wydłużonego czasu pracy. Jednocześnie Komisja prosi o wydłużenie czasu pracy szaletu przy ul.Gimnazjalnej w pozostałym okresie do godziny 2000.

- 7 za (jednogłośnie).
Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Antoni Szlanga -  wpłynęła informacja dotycząca środków z Unii Europejskiej 
i innych źródeł zagranicznych na boiska przyszkolne – w załączeniu. Każdy z radnych otrzymał informację, dotyczy to boisk ogólnodostępnych sfer rekreacji dziecięcej, proszę o zapoznanie się 
z przedstawioną informacją i Komisja może podyskutować na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Wpłynęło też pismo Towarzystwa Przyjaciół HOSPICJUM – w załączeniu – dotyczy przeznaczenia obiektu na prowadzenie Hospicjum.
Moim zdaniem jest tutaj trochę nieprawdy, jest stwierdzenie, iż z licznych kontaktów, jakie utrzymują z nami mieszkańcy Chojnic i okolic wynika, iż istnieje ogromne zapotrzebowanie społeczne na powstanie w naszym mieście hospicjum stacjonarnego, to moim zdaniem nie jest prawda, bo hospicjum stacjonarne jest, proszę o zapoznanie się z pismem i wyrażenie opinii, bo odpowiedzieć Towarzystwu trzeba, jednak nie wiem, jaka jest w tym temacie opinia członków Komisji.

Mamy również projekt regulaminu Cmentarza Komunalnego – w załączeniu -  z rozmowy z Dyrektorem Wydziału Gospodarki Komunalnej wynika, iż przedstawiony regulamin zostanie przyjmowany na sesji, jest w materiale sesyjnym i chodzi o to, że dotychczas nie było regulaminu Cmentarza Komunalnego i taki dokument musi być przyjęty przez Radę Miejską. Z wypowiedzi Dyrektora Wydziału Km wynika, że jest to usankcjonowanie prawne sytuacji, która w tej chwili istnieje, czyli tych nakazów, zakazów, obowiązków, możliwości wjazdów i tak dalej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tak właśnie jest, jest to regulacja tylko i wyłącznie stanu faktycznego, który ma miejsce. Wynika to z czysto organizacyjnej struktury ze względu na to, że administrator na dzisiaj, nie posiadając regulaminu przy sobie, czyli jeżeli nie jest on uchwalony, to jest zobowiązany niemalże do całodobowego otwarcia cmentarza na potrzeby osób wykonujących nagrobki i różne inne elementy. Wszystko jest dobrze, jeżeli jest to uregulowane 
i dogadane pomiędzy administratorem, który się tym opiekuje, a wykonującymi, wobec czego powstał Regulamin, który dokładnie reguluje i mówi o obowiązkach, mówi o zakazach. Jest to uregulowanie sytuacji, która do tej pory nie była uregulowana.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy do Wydziału, czy do Burmistrza Miasta lub w inny sposób wpływały jakieś skargi na funkcjonowanie tych nakazów, zakazów, obowiązków?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wpłynęła jedna skarga, czy wniosek do Burmistrza Miasta ze względu na to, że administrator jakby sam chciał nakazać to, co musi uczynić Rada.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że skoro ten dokument przyjmiemy na sesji, to będzie miał administrator pełne prawo egzekwować te obowiązki, które do tej pory sam wyznaczał.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – na pewno nie jest to pod dyktando osoby, która administruje, bo przeglądaliśmy regulaminy, które są na terenie większych cmentarzy, jest to zbitek informacji wszędzie zawartych  podobny sposób i reguluje ona możliwości osób, które korzystają 
z cmentarzy o sposobie pochówku.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – aby nie wracać do tematu na kolejnym posiedzeniu Komisji proponuję wniosek, iż Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony regulamin.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje projekt Regulaminu Cmentarza Komunalnego i rekomenduje Radzie Miejskiej przyjęcie Regulaminu w formie uchwały.
- 7 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – jest pismo Społecznego Komitetu Budowy Pomnika „Jana Pawła II” Wyższe Seminarium Duchowne Lwów-Brzuchowice, pismo zostało skierowane do wszystkich radnych – w załączeniu - zwracają się o wsparcie finansowe, nie będzie to przedmiotem procesowania przez Radę Miejską, jest to tylko informacja.
Jeszcze kilka wyjaśnień, wyjaśnienie Straży Miejskiej dotyczące realizacji wniosków Komisji  –

 w załączeniu.

· Radny Marek Czajka – uważam, że skrzyżowanie ulicy Gdańskiej wymaga powtórzenia, jest bardzo niebezpieczne, znak „stop” niczego nie zmienia
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję wniosek:
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska ponawia wniosek o zainstalowanie świateł żółtych pulsujących na ul.Gdańskiej oraz wnosi 
o wyłączenie po godz.2200 sygnalizacji świetlnej na ul.Gdańskiej w pobliżu marketu „Hypernova” pozostawiając światła ostrzegawcze.

- 7 za (jednogłośnie).

· Radna Renata Dąbrowska – przy ulicy Długiej od ulicy Tucholskiej jest oznakowanie ulica Długa, jednak ona nie idzie zupełnie prosto, idzie załamaniem i mieszkańcy proszą, żeby przy załamaniu postawić nazwę ulicy ze względu na Pogotowie i Straż.
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa, Miejski Zakład Komunikacji informuje, iż jest zmuszony zawiesić dalsze kursowanie autobusów miejskich w testowanym połączeniu ulic Angowicka – Brzozowa – Osiedle Kolejarz – Szpital – pismo w załączeniu.

Kolejne pismo, to Wydział Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska przekazuje kserokopię pisma Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad Oddział w Gdańsku – w załączeniu – w sprawie ustawienia sygnalizacji świetlnej wyjazdowej dla Państwowej Straży Pożarnej. W ostatnim zdaniu pisma pisze się, iż zgodnie z prawem o ruchu drogowym kierujący pojazdem uprzywilejowanym może nie stosować się do przepisów o ruchu pojazdów, gdy uczestniczy w akcji ratowniczej, wysyłając jednocześnie sygnały świetlne i dźwiękowe.

· Radny Dariusz Folerzyński – to się zgadza, jednak jeżeli pojazd pożarniczy wyjeżdża na wprost i sygnały dźwiękowe nie są słyszalne z boków ulicy i to jest najczęstszy problem, że samochody, które jadą od strony ulicy Tucholskiej są rozpędzone, hamują na ostatnią chwilę. Nasze pojazdy naprawdę mogłyby wyjeżdżać o wiele szybciej, natomiast wyjeżdżają bardzo wolno z uwagi na sytuacje kolizyjne.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy istnieje możliwość, żeby postawić znak ostrzegawczy?

· Radny Dariusz Folerzyński – znak ostrzegawczy tam jest. Staramy się o to kilka lat i jeżeli jest jakaś realna szansa na to, że zarządca drogi zmieni zdanie, to proszę o ponowienie wniosku, jednak jeżeli takiej szansy nie ma, to rezygnujemy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – stanowisko Generalnej Dyrekcji utrzymuje się od kilkunastu lat, mam nadzieję, że będzie to stanowisko bardziej miękkie w momencie, gdy zostanie oddana obwodnica i ten teren, czyli ta ulica zostanie przekazana miastu, czy pod nasze administrowanie i wówczas można takie procedury zrobić, bo Komisja ds. Oznakowania, która jest przy Urzędzie, może zlecić wykonanie takiego elementu.
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejne pismo dotyczy analizy projektu rewitalizacji obiektów otoczenia po starym szpitalu w Chojnicach, gdzie wskazuje się, iż projekt budowlany został opracowany zgodnie z wytycznymi, przedstawionymi przez Urząd Miejski – w załączeniu.
Kolejna sprawa, każdy otrzymał pismo Pana Mariusza Janika – w załączeniu –wbrew pozorom uważam, że jest to problem, w którym powinien się wypowiedzieć prawnik i nad tym tematem powinna się pochylić Komisja Budżetu i Rynku Pracy, jest to 130 miejsc pracy, z punktu widzenia prawnego jest taka możliwość, że ten człowiek może w swojej nieobliczalności zlikwidować firmę.

· Radna Renata Dąbrowska – na ulicy Liściastej od strony Przemysłowej jest załamana, jest zniszczona jedna płyta betonowa, na razie jest jedna płyta do wymiany, jak się nie wymieni to będzie druga do wymiany.

Radny Edward Gabryś – chodzi o ulicę Poli Gojawiczyńskiej i nietypowy wyjazd, jest rozerwany płot i z bloków wojskowych, czy jak to nazwać, rozerwany płot na tą wąską uliczkę, co cały czas sygnalizowałem, że należy wykonać, bo jest wąska i teraz mieszkańcy ze względu na opieszałe załatwianie przez Urząd, rozmowy i otrzymane pismo mieszkańców przez Burmistrza, nie zadziałanie w tym temacie, dochodzi tam do kłótni i proszę o zadziałanie, o wyjaśnienie jak to ma wyglądać. Poza tym jeszcze raz ponawiam temat przebudowania ulicy Poli Gojawiczyńskiej i mieszkańcy wrócą płotami d9o swojej granicy, czyli automatycznie zwężają ulicę. Sami przesunęli swoje płoty 
i teraz chcą wrócić do swojej granicy, jaką mieli i zobaczymy, jaka zapadnie sytuacja. Należy poszukać i spowodować ruch jednokierunkowy, ruch okrężny, jest taka możliwość, należy wykupić tylko kawałek działki od jednej Pani, albo dojdzie do bardzo brutalnych scen, bo stawia się pachołki, ich na rano nie ma i jest sytuacja nie bardzo. Dlatego proszę interwencję i chciałbym na kolejnym posiedzeniu Komisji mieć jakąś informację.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – obecny Dyrektor Rekowski rozpozna temat i na kolejne posiedzenie Komisji proszę o poinformowanie Komisji.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – Komisja ds. Oznakowania obradowa w terenie, była w całości i tą sprawę wzięto pod uwagę. Jest tam problem z dojazdem od strony ulicy 31 Stycznia, wyjaśnię to gdy będę miał materiały na mapach i wyrysowane.
· Radny Edward Gabryś – prosiłbym o zajęcie stanowiska i wyjaśnienie sprawy, trzeba doprowadzić do spotkania z tymi mieszkańcami.

Radny Stanisław Kowalik – na jednym z pierwszych posiedzeń Komisji sygnalizowałem potrzebę zainstalowania w kompleksie garażowym przy ulicy Derdowskiego 2-3 lamp ze względu na notoryczne włamywanie się i niszczenie mienia prywatnego, chodzi o garaże, samochody i tak dalej. 
W ostatnim okresie również nasiliły się kradzieże, wprawdzie nie skradziono samochodu, ale wyłamano drzwi, w związku z tym w dalszym ciągu ponawiam wniosek i myślę, że trzeba rozwiązać ten problem, ponieważ w dalszym ciągu są tam dantejskie ciemności, w szczególności w porze jesienno-zimowej, również o tej porze roku są włamania. Jeszcze raz ponawiam o zainstalowanie kilku lamp, dokładnie ile nie wiem, trzeba to wszystko zlustrować i zainstalować lampy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – z tego, co sobie przypominam, taki wniosek Komisja sformułowała i Burmistrz Miasta przyjął go do realizacji. Prośba do Pana Dyrektora Rekowskiego, aby tym tematem się zająć i rozpoznać, czy to w trybie inwestycyjnym, czy w innym trybie.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na terenach garażowych nie ma zasilania, wobec czego trzeba całkowicie nową linię tworzyć pod te kilka lamp. Jest to problem związany tylko i wyłącznie 
z tym, że trzeba opracować nową dokumentację na to zadanie i przeprowadzić przetarg.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tak, czy inaczej poinformuje Pan Dyrektor Komisję o postępie tych działań.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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