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Or.0063-6-8/07
P r o t o k ó ł  Nr 8/07

ze wspólnego posiedzenia Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji Edukacji, odbytego w dniu 13 lipca 2007r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Kultury i Sportu:

1) p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2) p.Kazimierz Jaruszewski

3) p.Marek Czajka

4) p.Bogdan Kuffel

· Członkowie Komisji nieobecni:

1) Józef Skiba


- usprawiedliwiony

2) Józef Kołak


- usprawiedliwiony

3) Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona

4) p.Marcin Wenta

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, nieobecnych – 4, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Edukacji:

1) p.Kazimierz Jaruszewski
- Przewodniczący

2) p.Leszek Pepliński

3) p.Ludomiła Paczkowska

4) p.Piotr Pawlicki

Komisja składa się z 4 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) p.Bogusława Szczęsna

- Podinspektor Wydziału KO

3) p.Zbigniew Buława

- Inspektor Urzędu Miejskiego

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Wspólne posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu p.Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków obu Komisji i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:
1. Nagrody i stypendia w dziedzinie edukacji i sportu.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Pani Bogusława Szczęsna – Podinspektor Wydziału KO – nagrody dla najlepszych uczniów to była kwota 9.000,-zł, czyli każda szkoła otrzymała po 1.000,-zł. W ramach budżetów szkół były zakupione nagrody, otrzymało je 27 uczniów. Uroczyste wręczenie obyło się w Ratuszu 21 czerwca br. Były również wyróżnienia w postaci dyplomów i płyty multimedialnej o Chojnicach za szczególne osiągnięcia sportowe i edukacyjne. Za szczególne osiągnięcia sportowe wyróżnienia otrzymało 45 uczniów, natomiast za osiągnięcia edukacyjne 18 uczniów.
Jeżeli chodzi o stypendia i zasiłki szkolne, to w czerwcu odbyła się wypłata drugiej transzy stypendiów, bo wnioski o stypendia składane są raz w roku, jednak na rok szkolny, więc część była 
w roku budżetowym 2006, reszta w roku 2007 i była to wypłata drugiej transzy, co objęło cztery miesiące i w sumie było 752 wnioski, w tym 24 zostały zaopiniowane negatywnie głównie z tego powodu, że uczeń już nie spełniał obowiązku szkolnego lub nauki, te listy są weryfikowane 
i otrzymują ci, którzy jeszcze do szkoły uczęszczają – szczegółowe zestawienie stanowi załącznik do protokołu. 

Na nowy rok szkolny będą składane nowe wnioski do 15 września i wówczas będzie nowa kwota dofinansowania na ten cel. Obecnie jesteśmy w trakcie zbierania wniosków na pomoc finansową 
w zakresie zakupu jednolitego stroju i podręczników. Na jednolity strój rodzice będą otrzymywali refundację kosztów zakupu w wysokości 50,-zł bez rachunku, natomiast na podręczniki muszą być rachunki i wówczas w grupie klasy I jest kwota do 130,-zł refundacji, w klasie II do 150,-zł, w klasie III do 170,-zł, w „zerówkach” jest to kwota 70,-zł, oczywiście refunduję się kwotę opiewającą na rachunku, jednak nie więcej, jak przedstawiłam. Wnioski zbierają szkoły, będą wypłacać, my robimy ogólne zestawienie do Kuratorium i pod koniec roku rozliczenie z dotacji, te wszystkie środki, które pozostaną, po prostu zwracamy. W tej chwili zbieranie wniosków jest dość wolne, okres wakacji, jednak mamy pomoc MOPS i przez cały kolejny tydzień będą przyjmowane wnioski, do końca sierpnia zapotrzebowanie musi został wysłane do Kuratorium.
· Radna Ludomiła Paczkowska – czy mundurki refundujemy wszystkim dzieciom?

· Pani Bogusława Szczęsna – refundujemy rodzinom najuboższym, tym, których dochód nie przekracza 351,-zł na osobę. Jeżeli jest pod opieką MOPS, to mamy stosowne zaświadczenie 
i wówczas te wnioski nie podlegają weryfikacji, natomiast w pozostałych przypadkach rodzice składają oświadczenie w postaci zaświadczenia o dochodach i na tej podstawie przyznajemy.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy o kroju mundurka decyduje konkretna szkoła 
i jakie wówczas są koszty, bo na pewno będą zróżnicowane.

· Pani Bogusława Szczęsna – decyduje konkretna szkoła. Były zebrania Rad Rodziców i w porozumieniu właśnie z Radą Rodziców każda szkoła zadecydowała, jaki będzie krój stroju. Wiem, że szkoła Nr 5 wybrała w kolorze niebieskim wszystko, natomiast w szkole Nr 3 są stroje w cenie 19,-zł, są to zwykłe fartuszki.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli maksymalna kwota zakupu takiego mundurku nie została przez Urząd określona?

· Pani Bogusława Szczęsna – nie została określona, natomiast Minister określił maksymalną kwotę 50,-zł i to otrzymują wszyscy bez względu na to, ile dany mundurek kosztuje.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w Gimnazjum Nr 1 mundurki kosztują 88,-zł.
· Radny Bogdan Kuffel – jak to się ma do informacji podanej przez media, że Ministerstwo chce unieważnić przetarg na mundurki szkolne?

· Podinspektor Bogusława Szczęsna – są to informacje medialne i nie potrafię się do tego ustosunkować. Na dzień dzisiejszy obowiązują mundurki.

· Radna Ludomiła Paczkowska – z dawnych informacji widzieliśmy, że Pan Minister będzie ogłaszał przetarg na te mundurki, bo koszty tego przetargu są tak wielkie, że to jest niemożliwe.

· Radny Bogdan Kuffel – myślałem, że będzie jakaś jednolitość w Polsce, jednak wynika, że każda szkoła ma dowolność.

Inspektor Zbigniew Buława – po wniosku Komisji odnośnie przyznania dwóch stypendiów 
i osiem nagród dla zawodników Szkoły Podstawowej Nr 5 podjęliśmy działania dotyczące realizacji wniosku przez Pana Burmistrza. Na dzień dzisiejszy jest przygotowana lista wypłaty nagród 
i jest na poniedziałek przewidywana do wypłaty. Jest jedna uwaga, prawdopodobnie będą to nagrody, czyli jednorazowa forma, bo stypendium wiąże się czasowo z pewną wypłatą. W międzyczasie poprosiłem o uzupełnienie danych, skierowałem pismo do KS „Chojniczanka”, dane zostały dostarczone, uzupełnione i również wypłata nastąpi w najbliższych dniach.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy w poniedziałek planuje się jakieś uroczyste wręczenie, czy tylko przyjdą do kasy i podpiszą listę?

· Inspektor Zbigniew Buława – ja nie odpowiadam za realizację techniczną. Jest to dobra sugestia, należałoby oficjalnie podziękować i dopiero wręczyć pieniążki.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zapraszam wszystkich chętnych radnych na tę uroczystość.

· Inspektor Zbigniew Buława – nie wiem, jakie plany na ten dzień ma Burmistrz Miasta, jest okres urlopów, jednak Panią Przewodniczącą powiadomię.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – prosiłabym wszystkich o obecność, aby ta młodzież nie została sama, jednak są to mistrzowie Polski, mistrzyni Europy, czyli warto byłoby być przy tej młodzieży.
· Inspektor Zbigniew Buława – w tym roku tak się stało, że jest to w sezonie urlopowym i dlatego nie wiem, czy mogę proponować wspólne spotkanie. Wiem, że część młodzieży wyjechała i proponuję tegoroczny przypadek pozostawić tylko do wypłaty, natomiast samą uroczystość oficjalnego wręczenia odłożyć do września, czyli po wakacjach.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w czerwcu przyznawaliśmy nagrody dla trzech najlepszych uczniów szkół oraz wyróżnienia i wówczas były to nagrody rzeczowe, natomiast tutaj słyszymy o nagrodach pieniężnych. Czy nie warto byłoby ujednolicić, bo przy nagrodach finansowych jest podatek 19%, może lepiej w przyszłości ujednolicić tę formę i myśleć o nagrodach rzeczowych. Można to skonstruować jako wniosek dzisiejszego posiedzenia wspólnych Komisji.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – może i dobre nagrody rzeczowe, ale to wypadło 
w ostatniej chwili i nie było możliwości konsultacji. My nie możemy sportowcom kupić książek, musi to być sprzęt sportowy, jednak należy mieć kontakt z tą młodzieżą i wiedzieć, co kupić. Jak wręczaliśmy nagrody za edukację, to w tym dniu wypadło, że należy dać też sportowcom, bo zdobyli mistrzostwo Polski.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja tylko słuchałam rodziców, którzy byli z dziećmi i dopytywali się, czy zamiast rzeczowych nagród nie mogłyby być pieniądze. Od podatku jest wolne stypendium, a nagroda już nie jest wolna. Pomyślałam, gdybyśmy napisali regulamin, zaznaczylibyśmy tam roczne stypendium jednorazowe dla najlepszego, tu powinien być nasz regulamin.
· Inspektor Zbigniew Buława – mamy w tej chwili uchwałę Rady Miejskiej z 27 października 2006r. o ustanowieniu stypendiów i stypendiów tej chwili wyszedł problem nagły. Ja na dzień dzisiejszy mam przygotowane kompleksowe rozwiązanie kwestii przydziału nagród, bo to powinno być w sposób publiczny, na stronach internetowych każdy by znalazł, że jest czas na składanie wniosków o przydzielenie nagrody finansowej, bo sportowcy nie zawsze chcą buty, potrzebne są środki na inne rzeczy i tutaj kompleksowo możemy wrócić jesienią do ustanowienia nagrody burmistrza, ustanowić regulamin i również trzeba będzie zmienić obecną uchwałę, ona do końca nie jest kompletna, brakuje wzoru wniosku i tak dalej. Tutaj w dwóch wymiarach, czyli w sytuacji nagrody burmistrza za wybitne osiągnięcia w sporcie i tak samo stypendium, ja mam przygotowane pewne wzory i będę rozmawiał, aby stosowne zmiany wprowadzić. Jeżeli będzie wola Komisji i będzie wniosek, żeby taką nagrodę ustanowić, zasady przyznawania nagród burmistrza, to wówczas podejmę działania. Na dzisiaj mam przygotowane pewne projekty przyznawania nagród, gdzie są wzorce, składa się stosowny dokument, oświadczenia i tak dalej, jest procedura przyznania, Komisja ocenia i w porządku. Nagroda jest świadczeniem jednorazowym, natomiast stypendia czasowym. Jeżeli chodzi o finansowe nagrody to jest 19% podatku, to nie od nas jest zależne, w sytuacji wyników sportowych, że ktoś biegnie i zwycięża to jest to 10%, tak stanowi prawo. Stypendia są taką szeroką procedurą, jak teraz będą z prawdziwego zdarzenia pewne zmiany, gdzie wchodzi kwestia płacenia ZUS, jeżeli sportowiec jest bezrobotny, to też się płaci całe ubezpieczenie i tak dalej. Również konsultowałem przypadek wypadku losowego, czy choroby, to wszystko musi być ubezpieczone.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wśród sportowców jest również młodzież 19-20-letnia, która skończyła szkołę i jest bezrobotna.

Przewodniczący Komisji Edukacji ma pomysł, wniosek, ja go popieram w całej rozciągłości 
i proszę o przedstawienie.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ujednolicić formę przyznawania nagród, to znaczy wybrać, czy finansowe, czy rzeczowe i opracować nowy regulamin przyznawania tych nagród.
· Inspektor Zbigniew Buława – jeżeli wprowadzimy jakąś uchwałę o przyznawaniu nagród, bo powinien wypłynąć wniosek o ustanowienie nagrody za wybitne osiągnięcia sportowe, wówczas ja przygotowuję uchwałę.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli w zasadzie powinniśmy wypracować dwa wnioski, jeden powinien dotyczyć nagród i tutaj pytanie, nagrody rzeczowe, czy finansowe, 
a druga kwestia dotyczy stypendiów sportowych, które są finansowe i do tego trzeba opracować nowe regulaminy. Taki wniosek bym postawił i pytam, kto się zajmie opracowaniem tego nowego regulaminu.
· Inspektor Zbigniew Buława – Komisja jest ciałem opinio-twórczym, natomiast samorząd jest organem wykonawczym, przygotowuje, uchwały wnosi Burmistrz Miasta, od tego są pracownicy. Jako załącznik do uchwały jest regulamin, czy pewne zasady i Komisja ma możliwość konsultowania, opiniowania, wnoszenia uwag. Ja myślę załatwić to jesienią, aby od stycznia można działać. Z tego, co ja wiem na dzień dzisiejszy jeżeli chodzi o stypendia, to w roku 2007 przedstawia się osiągnięcia i w roku 2008 przyznaje się stypendium na dalszy rozwój sportowy. Czyli na przykład w styczniu byłoby Zarządzenie Burmistrza i dostaje comiesięczną wypłatę, ale osiągnięcia potwierdza się przez Polski Związek Okręgowy, zbiera się całe dane.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w tej chwili mamy regulamin, który wszedł w życie w maju, dotyczący przyznawania przez Burmistrza nagród edukacyjnych, kulturalnych 
i sportowych i jakie to będzie miało przełożenie do ewentualnie nowego regulaminu.

· Inspektor Zbigniew Buława – regulamin ten dotyczy młodzieży szkolnej, a my w tej chwili patrzymy szerzej.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nasz wniosek musi obejmować mieszkańców miasta, czyli również szkoły ponadgimnazjalne, które z naszym Wydziałem Edukacji nie mają nic wspólnego.
Połączone Komisje Kultury i Sportu oraz Edukacji wnioskują o sporządzenie nowego regulaminu przyznawania nagród Burmistrza za szczególne osiągnięcia kulturalne i sportowe dla mieszkańców miasta Chojnice.

Komisje wnioskują również o wprowadzenie zmian w uchwale dotyczącej przyznawania stypendiów sportowych dla mieszkańców miasta Chojnice.








- 7 za (jednogłośnie).

· Radny Bogdan Kuffel – czy coś wiadomo, co dzieje się z takim projektem, pomysłem pracowni dokumentacji dziejów miasta Chojnice, która miała działać, gdzie ona jest, czy się w ogóle zginęła.

· Inspektor Zbigniew Buława – kilka lat temu wyszła inicjatywa utworzenia Pracowni Dziejów Miasta. Z tego względu, że powstaje dużo różnych rzeczy, przejawów działalności miasta, są ulotne książki, publikacje, życiorysy, osoby odchodzą, wyszedłem z inicjatywą do ówczesnego Zarządu Miasta, żeby taka Pracownia powstała. Była decyzja, aby taką Pracownię otworzyć na bazie Miejskiej Biblioteki Publicznej, był opracowany regulamin, kwestie finansowe, warunkowe i tak dalej. W związku z tym, że zmieniła się siedziba Miejskiej Biblioteki Publicznej pomysł powstał od nowa i jestem po rozmowach z Panią Dyrektor Biblioteki, że taka Pracownia jest w zamysłach i po wakacjach prawdopodobnie to powstanie.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – myślę, że będę wyrazicielem nas wszystkich, jednocześnie bardzo bym prosiła Pana radnego Bogdana Kuffla, znanego historyka i muzealnika 
o to, aby wnioskiem połączonych Komisji był oddelegowany do pracy, do ewentualnego wnoszenia swoich najlepszych pomysłów w tym nowym tworze. Czy Pan Bogdan Kuffel wyraża zgodę?
· Radny Bogdan Kuffel – oczywiście wyrażam zgodę.

Komisja Kultury i Sportu oraz Komisja Edukacji delegują radnego Bogdana Kuffla do pracy w powstającej Pracowni Dziejów Miasta.







- 6 za, przy 1 wstrzymującym się.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jedno z posiedzeń Komisji Edukacji w czerwcu odbyło się w Przedszkolu Samorządowym Nr 5 i wśród kilku sformułowanych tam wniosków padł ten dotyczący remontu chodnika przed tym przedszkolem. Komisja otrzymała pismo od Dyrektora Jarosława Rekowskiego następującej treści: „Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
w odpowiedzi na wniosek Komisji w sprawie remontu chodnika przed Przedszkolem Samorządowym Nr 5 informuje, że ze względu na ograniczone środki finansowe oraz konieczność realizacji planowanych na 2007r. zadań wniosek nie może być zrealizowany w bieżącym roku”.

Dodam, że to przedszkole od 1 września już przedszkolem samorządowym nie będzie i również nie będzie w gestii Urzędu Miasta.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – do Pana Burmistrza skierowała pismo MKS „Chojniczanka” dotyczące poszerzenia szkoleń – w załączeniu.

Moje zdanie w tej sprawie jest takie, że doprowadzono w „Chojniczance” do tego, że dwie drużyny juniorów wypadły z ligi makroregionu, duża „Chojniczanka” nie weszła do IV ligi, chodziliśmy na kontrole, są protokoły, proszę się zapoznać, jak szkolenie tam wygląda. Dziwi mnie też, że zaczynają, kiedy rok szkolny się kończy, w czerwcu jakieś szkolenia i mają grać w sezonie 2007/2008, to cóż robił ten Klub od początku roku? Były granty i można było o środki występować. Na pewno jakieś środki będą mieli, bo skończą się dojazdy do makroregionu na duże mecze, fakt, należy te środki zwrócić, bo nie można przekwalifikować na coś innego, ale my w tej chwili nie mamy ani rezerwy budżetowej i nie możemy dopuścić, żeby Kluby sobie w środku roku pisały o dofinansowanie. Osobiście uważam, że to pismo wnioskiem powinniśmy odrzucić ze względu na brak środków.
· Radny Marek Czajka – podzielam zdanie Pani Przewodniczącej, byliśmy na kontrolach i żadnych efektów tam nie było, dzieci również nie było widać.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – osobiście bym podchodził do tej sprawy bardzo ostrożnie, może pozostawić sprawę na później. W Klubie jest zmiana całego Zarządu, należy też zauważyć, że Zarząd doprowadził do zerowego zadłużenia „Chojniczanki” po tylu latach. Również wiemy na pewno, że jeżeli się nie prowadzi szkoleń dzieci i młodzieży, to nie mamy szansy na stworzenie IV ligi. Może nie odrzucać tego wniosku od razu, te pieniądze nie są potrzebne 
w tej chwili na wakacje, chodzi o okres szkolny, czyli od września będą się zgłaszali ze szkół podstawowych chłopcy, nowe dzieciaki i będzie trzeba środki, nie tylko dla dzieci, ale też dla trenerów, oni to mogą robić społecznie. We wrześniu będą nowe granty, będą zwroty środków 
i proponuję nie odrzucać od razu tego wniosku, tylko przełożyć do rozpatrzenia na termin późniejszy. Wiem, że na dzień dzisiejszy Pan Prezes „Chojniczanki” ściągnął około 30 sponsorów, płacących co miesiąc pewne środki na swoją reklamę, czyli widać, że tam się coś dzieje. Proszę, niech Komisje podejdą do tematu spokojnie, proponuję odłożyć do września i wówczas podjąć decyzję. Proponuję dać szansę nowemu Zarządowi.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jako Przewodniczący jednej z dwóch Komisji dzisiaj obradujących proponuje członkom obu Komisji przyjąć do wiadomości przedstawiony wniosek i jego rozpatrzenie przełożyć na wspólne posiedzenie we wrześniu.

Połączone Komisje Kultury i Sportu oraz Edukacji przyjmują do wiadomości wniosek, złożony do Burmistrza Miasta przez MKS „Chojniczanka”.









- 7 za (jednogłośnie).

· Radny Bogdan Kufel – pragnę poinformować, iż Bractwo Rycerskie Herbu „Tur” w Chojnicach działa, jego przedstawiciel, czyli Aleksander Libera brał udział w Turnieju Rycerskim w Golubiu-Dobrzyniu jako oficjalny przedstawiciel, nie zajął miejsca ostatniego, więc poszło mu nieźle, był to konkurs międzynarodowy. 25 sierpnia, czyli w ostatni weekend miesiąca sierpnia robimy w Chojnicach Festyn Rycerski, na który przyjedzie zaprzyjaźnionych ponad pięć Bractw, więc ponad 100 osób uzbrojonych, odpowiednio ubranych, będzie turniej łuczniczy, turniej walk rycerskich, również mamy zamiar zrobić wieczorem upozorowane oblężenie miasta Chojnice, więc coś się będzie działo w tym czasookresie.

Również między 12-16 września będzie IX Chojnickie Filmobranie i gościem specjalnym tego będzie Sylwester Latkowski, który zaprezentuje 16 września o godzinie 1500 film, który w tej chwili będzie pokazany po raz pierwszy na Festiwalu Filmów Polskich w Gdyni „Zabić Papałę” i druga projekcja w Polsce będzie u nas w Chojnicach. Od 12 września będzie się działo wiele, 
a jak zwykle w te dni od 12 września będą Dni poszczególnych tytułów, czyli Gwiazdy Kina 
i Ekranu, naprawdę będzie ciekawie i wszystkich serdecznie zapraszam.
Mam gorącą prośbę do obu Komisji, mamy wakacje i chciałem się upomnieć o boisko, które kiedyś było wykonane sumptem mieszkańców przy ulicy Okrzei, w tej chwili ten grunt został wykupiony przez prywatnego właściciela podobno na upełnorolnienie, a w tej chwili tam jest zwożona ziemia, właściciel to niweluje. Jest tam kolejny problem, który będzie na Komisji Komunalnej, ponieważ jak każdy wie, ani ulica Brzozowa, ani ulica Okrzei nie mają kanalizacji deszczowej, są studzienki, które wodę odprowadzały na łąkę. Jak teraz właściciel to zasypie, to woda będzie cofała się do budynków najniżej leżących przy tej ulicy. Czyli dwie sprawy, to boisko może dalej, to są grunty Agencji i może tam zrobić, mieszkańcy są chętni i wszyscy będziemy to robili dla naszych dzieci i druga sprawa, jak właściciel to zasypie, to woda nie będzie miała gdzie ujść, albo tą rurę wydłużyć do najbliższego rowu. Boję się jednej rzeczy, że ktoś kupił grunt na upełnorolnienie, a jak czas upłynie, to będą tam działki budowlane.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę jeszcze radnego Bogdana Kuffla o kilka słów informacji jeśli chodzi o obóz wędrowny.

· Radny Bogdan Kuffel – TPD organizuje dla 15 dzieci szkół ponadgimnazjalnych rajd pieszy szlakiem Pierwszej Kadrowej i z tą młodzieżą, wytypowaną przez dyrektorów poszczególnych szkół wyjeżdżamy autobusem 4 sierpnia do Krakowa, tam będziemy dwa dni i od 6 sierpnia będziemy robili dziennie 25-30 kilometrów pieszo, musimy dojść do Kielc, gdzie jest zakończenie rajdu. Młodzież jedzie bezpłatnie, ja jako wolontariusz i uważam, że może być ciekawie.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałabym jeszcze obie Komisje poinformować, że wczoraj oddelegowaliśmy 80 dzieci TPK na kolonie do Kłączna, jest to duża ilość, natomiast przedwczoraj 25 rodzin, które mają problemy alkoholowe, wyjechało na 5-dniowy pobyt w góry.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – chcę poinformować, że czynimy kroki w celu wydania kolejnego numeru Zeszytów Chojnickich wspólnym staraniem Urzędu Miasta i Chojnickiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk. Jeżeli ktoś zajmuje się pracą badawczą dotyczącą dziejów, jak również teraźniejszości ziemi Chojnickiej, to jest jeszcze możliwość złożenia tekstu.

· Radny Bogdan Kuffel – Kuffel połowie września będzie spotkanie kolegium redakcyjnego, mamy już 15 tekstów złożonych przez mieszkańców Chojnic i nie tylko, teksty są bardzo ciekawe, Pana dr Młynarczyka o Augustianach, ciekawy tekst dr Marka Kołyski o jednym z ołtarzy w Bazylice Mniejszej, chcemy, żeby to było nie tylko historyczne, żeby teksty dotykały różnych dziedzin.
Radna Ludomiła Paczkowska – na wielu naszych posiedzeniach Komisji ds. Społecznych, czy Komisji Edukacji mówiło się o strategii dotyczącej opieki społecznej w naszym mieście. Jestem członkiem Komisji, która pracuje nad Strategią Powiatu, jest tam też strategia naszego miasta dotycząca szczególnie opieki społecznej, dotycząca dzieci i młodzieży. Jestem tam z racji Rzecznika Praw Dziecka i czuwam nad wszystkimi wnioskami, które wypływały z naszych wszystkich Komisji w sprawie dzieci i młodzieży. Zakończenie naszych zebranych materiałów i ocena tego odbędzie się we wrześniu i w październiku Strategia zostanie przyjęta na sesji Powiatu.

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na początku września odbędzie się również posiedzenie naszego zespołu profilaktyczno-prewencyjnego „NIE narkotykom w szkołach”. Myślę, że sporo nowych pomysłów wniósł również Pan Komendant Janusz Gierszewski, który odniósł się do naszych pomysłów i sądzę, że byłoby celowe Pana Komendanta zaprosić, wówczas opracujemy już konkretny harmonogram naszych wizyt w gimnazjach, bo tam jednak jest największe zagrożenie narkotykami.
Radny Bogdan Kuffel – pojawił się nowy napis grafity w Parku 1000-lecia, który oznajmia, że Centrum Park Wodny w Chojnicach organizuje dla graficiarzy turniej i może tam znajdą ujście ci pseudomalarze, którzy zamiast niszczyć elewacje, mogą tam wykazać się publicznie w formie artystycznej.

Radna Ludomiła Paczkowska – upoważnili mnie nauczyciele wychowania fizycznego o zapytanie dotyczące spikerki na stadionie, czy tam będzie coś nowego. Chodzi też o podświetlone tablice wynikowe.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – stara spikerka jest zlikwidowana, czy będzie inna nie wiemy. Jeżeli chodzi o tablice, to są to straszne koszty, musi być oddzielny przetarg na to zadanie, nie może być w tej inwestycji.

Radny Bogdan Kuffel – swego czasu radny Piotr Pawlicki upomniał się o mury miejskie i był efekt tego upomnienia się, ponieważ te mury miejskie w pewnych miejscach były poprawione. W tej chwili ponawiam ten apel, przejrzyjmy wszystkie mury miejski, bo deszcz robi swoje, są wymycia, przyjdzie zima i będą problemy.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proponuję wniosek do Architekta Miejskiego 
o przejrzenie stanu murów, sporządzenia stosownego protokołu i w miarę posiadanych środków naprawy murów.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – odnośnie tego wniosku mam propozycję, może też pomyśleć o pracowni dziejów miasta jeżeli chodzi o inwentaryzację murów.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – z tego, co wiem, taka inwentaryzacja przez Architekta Miejskiego jest robiona na bieżąco, to musi być inwentaryzowane fotograficznie i opisowo.

· Radny Bogdan Kuffel – na kanwie inwentaryzacji murów miejskich powstała praca magisterska jednej z mieszkanek Chojnic, czyli jest to zrobione, tylko żeby były środki na poprawę tego.

Jeszcze jedna uwaga, mur w sali gimnastycznej Szkoły Nr 8 się rozchodzi, jest rozszczepienie muru.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej 
o interwencję w tej sprawie.

Połączone Komisje Kultury i Sportu oraz Edukacji wnioskują o sporządzenie przez Architekta Miejskiego inwentaryzacji murów miejskich w Chojnicach oraz o przedstawienie Komisjom stosownego protokołu.









- 7 za (jednogłośnie).
Radny Piotr Pawlicki – proszę o przedstawienie, jak wygląda sprawa budowy ringu na walkę, która ma przynieść dużą sławę Chojnicom.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – pytanie pozostawiam bez wyjaśnienia.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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