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Or.0063-3-9/07
P r o t o k ó ł  Nr 9/07

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 17 lipca 2007r. 
w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2) p.Michał Karpiak
3) p.Dariusz Folerzyński
4) p.Marek Czajka
5) p.Maria Błoniarz-Górna
6) p.Andrzej Mielke
7) p.Piotr Pawlicki

8) p.Antoni Szlanga

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona
· spoza Komisji:

1) p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor MOPS
2) p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej

3) p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału KO

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Ludomiła Paczkowska, powitała przybyłych członków Komisji, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miejskiego.
Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Łączność radiowa Straży Miejskiej w Chojnicach.

2. Informacja Dyrektora Wydziału Edukacji o pomocy socjalnej dla uczniów z ubogich rodzin.

3. Informacja o koloniach dla dzieci, kierowanych przez MOPS.

4. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Radny Dariusz Folerzyński – temat łączności radiowej dotyczący Straży Miejskiej przejawiał się już wielokrotnie, natomiast ze względu na to, żeby dzisiaj nie przedłużać, a tylko skoncentrować się na jakby wypracowanych wnioskach po rozmowach z Panem Komendantem, bo pozwoliłem sobie na ten temat porozmawiać, łączność, którą dysponuje w tej chwili Straż Miejska jest dobra na 50%. Komendant Straży Miejskiej dba o modernizację łączności i sukcesywnie wymienia te radiostacje, które noszą strażnicy miejscy na terenie miasta. Natomiast z uwagi na to, że łatwiej jest zakupić radiotelefon noszony, jest on tańszy i można tą inwestycję zaplanować z własnych środków, którymi dysponuje Komendant Straży Miejskiej, to modernizacja poszła bardziej w tym kierunku wyposażenia strażników miejskich. Natomiast od roku 1996, może od roku 1995 nie była modernizowana radiostacja bazowa, ta, która skupia wszystkie patrole na terenie miasta. Niestety, stan anteny jest faktycznie w tej chwili taki, że nie spełnia ona żadnych wymagań, jeżeli chodzi 
o łączność radiową, jak również stacja, która pełni rolę stacji bazowej, jest pewnym reliktem, której po prostu trzeba się pozbyć, może przesunąć na samochody, ewentualnie jako stacja zapasowa, rezerwowa, tam ona swoją funkcję spełniać będzie, natomiast jako stacja bazowa niestety nie. Nie znam w tej chwili kosztów, jeżeli chodzi o wymianę tej radiostacji, na pewno nie są one horrendalne, natomiast wiem po rozmowach z Panem Komendantem, że nie jest w stanie 
z własnych środków tego zrealizować. Z uwagi na to, że był wcześniej wniosek, dotyczący łączności radiowej TUR, który sukcesywnie w tej chwili jest realizowany łącznie ze Starostwem, bo ma to być system Powiatowy, przyjechał do Chojnic fachowiec, który zajmuje się systemem łączności radiowej Centrum Pogotowia Ratunkowego w Chojnicach i pozwoliłem sobie ściągnąć tego Pana tutaj, żeby ocenił, jak to wygląda od strony typowo technicznej. Jak mówiłem wcześniej, to trzeba będzie zrobić, bo Straż Miejska straci łączność radiową na terenie miasta, co z tego, że strażnicy miejscy mają w miarę dobry sprzęt łączności radiowej osobisty, jak z bazą, czy ze swoją dyżurką nie mogą połączyć. Wygląda to różnie, wszystko zależy od pogody, bo antena nie spełnia swoich wymogów i jest podatna na warunki pogodowe, więc łączność raz jest lepsza, raz gorsza. Poza tym charakterystyka tej anteny powoduje to, że strażnik miejski tak naprawdę byłby dobrze słyszalny 20 kilometrów od Chojnic, a nie jest słyszalny na terenie miasta. To jest wina charakterystyki takiej anteny i to, że straciła swoje właściwości, a niestety, ponad 10-letni okres czasu pracy tej anteny jest w tej chwili nie do przyjęcia.
Powiedziałem tyle, może Pan Komendant coś dopowie w temacie, jednak proponuję przegłosowanie po całej dyskusji pewnego wniosku.

Komendant Tadeusz Rudnik – cały czas jest dyskusja na temat siedziby funkcjonowania Straży Miejskiej, również technologia zawsze posuwa się do przodu, tej anteny do tej pory nie wymienialiśmy, nawet przy uzyskiwaniu pozwolenia na używanie częstotliwości nie zmienialiśmy anteny z uwagi na to, że cały czas jest dyskusja odnośnie siedziby. Na dzisiaj nie tyle antena, ale odległość i przewody, jakie łączą radiotelefon są na tyle archaiczne i już zużyte, że powinny ulec modernizacji i modyfikacji. Technologia idzie do przodu bardzo szybko w obecnym czasie i skoro ten sprzęt obsługi bezpośredniej, którym strażnik dysponuje, jeżeli chodzi o radia nasobne, czy radiotelefony w samochodach, to on powinien być dostosowany do tego sprzętu, który ma odbierać informację, która jest przekazywana. Jest wniosek zasadny, żeby tej modernizacji dokonać.
· Radny Dariusz Folerzyński – radiostacja, o której rozmawiamy, miałoby to być takie rozwiązanie, które występuje w Centrum Powiadamiania Ratunkowego, to znaczy bez względu na to, gdzie jest antena i gdzie jest radiostacja, to to urządzenie później w sytuacji, kiedy Straż Miejska miałaby mieć inną lokalizację, bezproblemowo można przenieść, bo rozwiązanie to umożliwia postawienie tak zwanej bazy przy antenie, a same końcówki, które obsługuje dyżurny, są przeprowadzone zupełnie innymi przewodami i wystarczy tylko odpiąć wtyczki, czyli później przeniesienie tego nie stanowiłoby najmniejszego problemu.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska gdzie ma być nowa siedziba Straży Miejskiej?

· Komendant Tadeusz Rudnik – na dzisiaj nie wiem, była mowa o tym, że jak miasto przejmie dworzec, jakiś czas temu była mowa o dzisiejszej Wszechnicy Akademickiej, czyli dyslokacji było dość dużo. Był okres, kiedy Straż Miejska funkcjonowała w obsadzie 5-osobowej, w tej chwili jest 21 osób i jedno pomieszczenie, w zasadzie dwa i są warunki, przynajmniej przy tej pogodzie lepsze, niż w pomieszczeniach klimatyzowanych, natomiast jeżeli chodzi o wygodę, czy możliwość obsługi interesantów, to wszystko przewija się przez jedno pomieszczenie, gdzie interesant jest przyjmowany, do tego ewentualne wykonywane czynności z wzywanymi osobami, czyli pod tym kątem jest to bardzo utrudnione i dlatego apelujemy, czy wnioskujemy o zmianę lokalizacji, co nie znaczy, że z Urzędu całkowicie odejdziemy, bo ten obiekt i tak zawsze będzie podlegać ochronie Straży Miejskiej.

· Radny Piotr Pawlicki – jaki jest mniej więcej przewidywany koszt tej inwestycji i termin realizacji?

· Komendant Straży Miejskiej – koszt inwestycji nie jest duży, bo sama antena kosztuje około 1.500,-zł, do tego dochodzi radiotelefon i instalacja, która powinna być do tego przyłączona, myślę, że w granicach 4.000,-zł koszt powinien się zamknąć jeżeli chodzi o instalację tego urządzenia.

· Radny Dariusz Folerzyński – żeby uniknąć pewnych niespodzianek, zamknijmy kwotę 
w granicach 5.000,-zł maksymalnie, z tego można tylko zejść. Natomiast rozwiązanie, które proponujemy, pozwala nam później na modernizowanie tego przede wszystkim po mniejszych kosztach, a poza tym wykorzystanie tego rozwiązania da nam możliwość wieloletniego użytkowania tego, nie będzie takiej sytuacji, że rozwiązanie, które w tej chwili jest, czyli ten długi odcinek przewodu antenowego, który w tej chwili jest, a dzięki niemu właśnie są kłopoty z anteną, powoduje to, że mamy taką sytuację, jaką mamy i dlatego ma być taki wniosek. Natomiast w przyszłości to rozwiązanie pozwoli uniknąć nam tego typu problemów i będzie nam służyło przez wiele lat.

Tutaj jest kwestia finansów i nie wiem, czy Burmistrz Miasta będzie w stanie wyasygnować stosowne środki w roku bieżącym, jednak żeby uniknąć odmowy, to proponuję zabezpieczyć stosowne środki w budżecie roku 2008. Jednak jeżeli Komisja stwierdzi, że jest to tak ważny temat, że powinniśmy zr4ealizować go w roku bieżącym, to proszę sformułować wniosek w taki sposób, żeby wyasygnować środki w roku bieżącym.
Komisja ds. Społecznych zwraca się z prośbą do Pana Burmistrza Miasta 
o wyasygnowanie środków w roku bieżącym lub w roku przyszłym na modernizację stacji bazowej Straży Miejskiej w Chojnicach w kwocie maksymalnej 5.000,-zł.










- 8 za (jednogłośnie).

Ad. 2

Dyrektor Janusz Ziarno – jeżeli chodzi o pomoc socjalną dla uczniów z rodzin najuboższych, to 
9 maja 2007r. została wprowadzona zmiana w ustawie o systemie oświaty, która obowiązuje od 
1 września 2007r. i zostały wprowadzone konkretne zapisy, czyli na terenie szkoły podstawowej
 i gimnazjum obowiązkowe jest noszenie przez uczniów jednolitego stroju. Dyrektor szkoły ponadgimnazjalnej może, po zasięgnięciu opinii Rady Rodziców, wprowadzić obowiązek noszenia przez uczniów na terenie szkoły jednolitego stroju, tutaj chodzi o szkoły średnie, czy zawodowe. Wzór jednolitego stroju, o którym mowa w ust.1 i 2 określa dyrektor szkoły w porozumieniu z Radą Rodziców, bo tutaj były pewne wątpliwości, kto decyduje, czy Minister, czy sami rodzice, czy dyrektor. Nie, dyrektor w porozumieniu z Radą Rodziców, jeżeli jest zgoda, odbyły się spotkania 
z Radami Rodziców i jest to podjęte na przykład w postaci uchwały, to jest to obowiązujące dla wszystkich. Natomiast nie ma żadnego odniesienia co do formy zakupu, czy ma to być indywidualny zakup, czy zbiorowy zakup, tego ustawa nie określa. W praktyce najlepiej na pewno jest tak, jeżeli jest to w jakiś sposób robione zbiorowo, wówczas mniejsza jest szansa na to, że mundurki będą niejednolite, tylko staną się jednolite, bo jeżeli opracujemy model i zakupimy 
w jednym źródle, to będą takie same, a takie było chyba zamierzenie ustawodawcy, żeby było to 
w miarę jednolite.
Oprócz tego aktu pojawiło się również Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 lipca 2007r. 
w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy finansowej dzieciom i uczniom na zakup podręczników i zakup jednolitego stroju. Całego rozporządzenia nie będę referował, ale wspomnę 
o wartości pomocy. Wartość pomocy, o której mowa w ust.1 nie może przekroczyć kwoty 70,-zł dla ucznia rozpoczynającego roczne przygotowanie przedszkolne, tzw.”zerówki”, 130,-zł dla ucznia klasy I szkoły podstawowej, 150,-zł dla ucznia klasy II podstawowej, 170,-zł dla ucznia klasy III podstawowej oraz ogólnokształcącej i szkoły muzycznej I stopnia.
Natomiast pomoc na zakup tak zwanych mundurków szkolnych wynosi 50,-zł, z tym, że kryterium dochodowe przyznania tej pomocy to 351,-zł dochodu w przeliczeniu na jednego członka rodziny miesięcznie za ostatni miesiąc.
Rozporządzenie określa szczegółowo pewne terminy i ostateczny termin realizacji całego dofinansowania zakupu podręczników oraz dofinansowania jednolitego stroju, zamknięcie całego procesu, to jest do dnia 31 sierpnia 2007r., tak zakłada harmonogram realizacji programu, przyjętego przez Radę Ministrów, co też mam w postaci dokumentów. My ogłosiliśmy w prasie informacje ogólne, bo rok szkolny się zakończył, nie mieliśmy bezpośredniego dostępu do rodziców, więc komunikacja w pewien sposób została przerwana i w związku z tym należało ogłosić w prasie. Podaliśmy w prasie dwa krótkie komunikaty o treści: Pomoc finansowa na zakup podręczników dotyczy uczniów klas 0 oraz I, II, III szkół podstawowych, natomiast pomoc na zakup jednolitego stroju obejmuje uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Wnioski na w/w pomoc finansową może składać między innymi rodzic, opiekun prawny, rodzic zastępczy. Warunkiem uzyskania pomocy jest osiąganie dochodu za ostatni miesiąc nieprzekraczającego 351,-zł netto 
w rodzinie. Wnioski należy składać w terminie do 6 lipca w sekretariacie szkół i przedszkoli.
W zasadzie te wnioski już mamy pogrupowane i wyślemy lada moment do Kuratorium, stamtąd pójdą dalej do Ministra i mam nadzieję, że środki wpłyną.
Nie ma centralnego przetargu na mundurki dla wszystkich placówek szkolnych, nie ma obowiązku przez Ministra organizowania przetargu na mundurki dla całej Polski, są to indywidualne rozstrzygnięcia lokalne.

· Radny Piotr Pawlicki – czy nie byłby dobry pomysł na umundurowanie nauczycieli 
i nauczycielek?

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – nie ma takiej mocy ustawowej, żeby wprowadzić strój dla nauczycieli.

· Radny Piotr Pawlicki – moje pytanie wynika z tego, żeby dać świadectwo temu, że jeżeli już ubieramy tych młodych, to się ubierzmy sami i dajmy przykład.

· Dyrektor Janusz Ziarno – obowiązkiem nauczyciela jest dawanie przykładu, czyli również stosowny mundur, ale nie będziemy przecież określali pewnych ram stroju, musi być wyczucie nauczycieli i dyrektorów, aby strój był stosowny i na tym nasza rola powinna się kończyć.
Ad. 3
Pani Elżbieta Szczepańska – Dyrektor MOPS – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej bezpośrednio nie organizuje kolonii letnich, tylko przedstawiciele dają nam oferty, a my włączamy się poprzez kwalifikacje naszych dzieci na wypoczynek. Pierwszy taki wypoczynek dzieci odbył się od 26 czerwca do 10 lipca, były to kolonie organizowane przez Wydział Oświaty w Gdańsku, przy współpracy Starostwa, dostaliśmy 17 miejsc i były tam pewne obwarowania, że mogły to tylko być dzieci z rodzin, których sytuacja materialna nie pozwala na wysłanie tych dzieci na kolonie. Nie mogły to być dzieci z rodzin dysfunkcyjnych, gdzie występuje alkohol, przemoc i tak dalej. Miejsko Ośrodek Pomocy Społecznej musiał wziąć tylko pod uwagę te środowiska, w których kryterium kwalifikacyjnym był dochód z uwagi na warunki materialne i rodzice nie są w stanie wysłać dzieci na kolonie. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej musiał zabezpieczyć, w piśmie było, że rodzice jak gdyby na własny koszt muszą dostarczyć dziecko na kolonie, ale my od wielu lat mamy te skierowania z Wydziału Oświaty i zawsze jest tak, że Ośrodek Pomocy Społecznej organizuje transport dla tych dzieci, czyli przywóz i odwóz. Było to 17 dzieci, trzeba było skorzystać z pomocy autobusu i żeby koszty były niższe, to do tego zostały włączone zostały dzieci z Czerska i z Brus, koszt w ten sposób będzie rozłożony na te poszczególne Ośrodki, mamy już rachunek i w jedną stronę trzeba zapłacić 530,-zł za całość, w tym Brusy zapłacą 100,-zł, Czersk 150,-zł, my pokryjemy resztę. Prawdopodobnie tak samo będzie koszt powrotu, dzieci niedawno wróciły i rachunek nadejdzie. 
Drugie kolonie organizujemy wspólnie z TPD oraz z Ośrodkiem Profilaktyki Rodzinnej, są to kolonie dla 80 dzieci, po raz drugi są organizowane w Kłącznie, dostaliśmy miejsc dla 49, dzieci zostały wysłane na kolonie, ale tutaj są kolonie dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych, gdzie występuje alkoholizm, przemoc i różne takie zjawiska i tutaj jest możliwość wyrwania dzieci z tego środowiska. Koszt tych kolonii to 10.000,-zł, odbywają się one od 12 lipca do 22 lipca 2007r.
· Radna Maria Błoniarz- Górna – pozostałą część do tych 80 dzieci kieruje Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej łącznie z TPD. Są to dzieci z rodzin dysfunkcyjnych, jednak muszę powiedzieć, że najczęściej tak się składa, że te dzieci, ich rodziny również są pod opieką MOPS, bo to jest zasada, że my łącznie, MOPS i tak musi pokazać, że to dziecko, ta rodzina jest pod opieką, a jeszcze jest dysfunkcyjna, czyli w sumie Pani Dyrektor jest bardzo skromna, bo mówi, że 49 dzieci, całe 80 dzieci kierowanych jest przez MOPS, z tym, że Pani Dyrektor daje kwotę 10.000,-zł, resztę TPD musi swoim sumptem zorganizować. Wiem, że dzieci są bardzo zadowolone, mam telefony, jeżdżą do kina, na lody, dzisiaj jechały do Wdzydz Kiszewskich, są bardzo szczęśliwe, przede wszystkim dla tych dzieci jest dobre jedzenie, dużo i można się najeść.
Chcę również poinformować, iż TPD organizuje również obóz pieszy i będzie nam pomagał 
w tym jako wolontariusz Pan radny Bogdan Kuffel, jest to obóz związany z historią, z Krakowa do Kielc pieszo. Bierze udział młodzież szkół średnich, która z historii ma wysokie oceny, typowana przez dyrektorów i nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych. 15 takich młodych ludzi będzie przechodziło cały ten szlak, tam jest bardzo dużo spotkań historycznych, patriotycznych, jest to piękny obóz, pierwszy raz wysyłamy tam dzieci, co prawda koszt jest dość wysoki, bo 700,-zł od osoby, ale nasz w tym kłopot, żeby to zapłacić, udało się, również autokar, który zawiózł do Krakowa i cały czas z nimi przebywa, wozi plecaki i ciężki sprzęt, jest to niższy koszt, niż gdyby tylko zawoził i po raz drugi jechał przywieźć.
Również pragnę poinformować, iż w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej są półkolonie, dwie grupy po 25 osób, tego nikt nie robi w mieście, jest to ciężka praca, ludzie nie mają pieniędzy, również nie mamy wydolności, aby wszystkich wysłać na kolonie i te półkolonie to bardzo dobra rzecz, są wręcz pretensje, że za mało, jednak Ośrodek też ma ściany i ludzi, tego nie da się rozciągnąć w nieskończoność.

· Radny Marek Czajka – wiem, że są dzieci na półkoloniach, które nie chcą wracać do domów, tak się podoba, że chcą pozostać.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – w pewien weekend, czyli z soboty na niedzielę dzieci zostaną, będą materace, dzieci będą nocowały, tak jest zawsze w turnusie na półkoloniach, że dzieci bawią się długo, potem śpią, czyli tak, jak by były na koloniach.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czy w jakichkolwiek szkołach w Chojnicach są kolonie lub półkolonie?

· Dyrektor Janusz Ziarno – w Szkole Podstawowej Nr 3 przez miesiąc jest czynna stołówka, finansowana ze środków MOPS jeżeli chodzi o wkłady do kotła, natomiast pozostałe koszty obsługi ponosi szkoła.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli nasze miasto i stowarzyszenia robią wiele 
w miarę swoich możliwości, żeby dzieci akurat z rodzin dysfunkcyjnych, z rodzin ubogich mogły spędzić wakacje, choć krótkie, ale żeby były. Inicjatywa Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 jest wspaniała i zobaczymy, jak to wyjdzie w roku przyszłym, na pewno inni dyrektorzy bardzo chętnie z tego skorzystają. Cieszy, że są osoby, które podejmują taki trud, dziękujemy radnemu Kufflowi, on idzie na obóz w ramach wolontariatu, więc warto takich ludzi naśladować.

Ad. 4

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Radny Piotr Pawlicki – aczkolwiek świadkiem nie będę tego i świadectwem, bo mam problem 
z nogą, ale można jak najbardziej zapropagować ideę pielgrzymki do Częstochowy, to jest tylko 
14 etapów, średnio po 25 kilometrów dziennie. Jest to dla wszystkich, czyli dorośli, młodzież 
i dzieci.
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – do Komisji wpłynęło pismo, jest to odpowiedź 
z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na wnioski Komisji z dnia 24 kwietnia 2007r. – w załączeniu.

· Radny Piotr Pawlicki – uważam, że idea budowy toalet dla osób niepełnosprawnych zostanie podtrzymana na przyszły rok budżetowy i myślę, że tak się stanie, bo koncepcja trochę się zmieniła i przez to też różnie wyszło. Ten wniosek padł w roku ubiegłym zaraz po wyborach 
i myślę, że na kolejny rok budżetowy trzeba jak najbardziej akcentować potrzebę tego.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – rzeczywiście zawnioskujemy po raz kolejny na posiedzeniu Komisji we wrześniu lub październiku, aby było do planowania w kolejnym budżecie.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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