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Or.0063-4-12/07
P  r o t o k ó ł  Nr 12/07

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego 
w dniu 18 lipca 2007r. w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska
1) p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2) p.Edward Gabryś

3) p.Józef Skiba

4) p.Renata Dąbrowska

5) p.Gabriela Wegner

6) p.Marek Czajka

7) p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2) p.Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony

3) p.Józef Kołak


- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Rewizyjnej:

1) p.Edward Gabryś

- Przewodniczący

2) p.Maria Błoniarz-Górna

3) p.Renata Dąbrowska

4) p.Dariusz Folerzyński

5) p.Leszek Pepliński

6) p.Andrzej Mielke

7) p.Antoni Szlanga

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Marcin Wenta

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

2) p.Lucyna Perlicka

- Podinspektor Wydziału Km

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.
Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p.Edward Gabryś, powitał zebranych członków obu Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował, iż tematem wspólnego posiedzenia Komisji jest omówienie spraw bieżących.






Proponowany porządek przyjęto przez aklamację.

Przewodniczący Edward Gabryś – wczoraj odbyło się spotkanie w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na temat dostępności i stanu technicznego naszych hydrantów w mieście. W spotkaniu uczestniczył Komendant Powiatowej Straży Pożarnej, radny Dariusz Folerzyński, dwóch pracowników Miejskich Wodociągów, czyli Pan Ciużyński i Pan Niemczyk, był obecny Dyrektor Rekowski i ja też w tym spotkaniu uczestniczyłem. Sprawa nie wygląda dobrze jeżeli chodzi o dostępność, a już przede wszystkim stan techniczny hydrantów. Oficjalnie mówi się, że hydranty są w 80% niesprawne, a ta grupa 20% sprawnych to hydranty takie, że jak się dwa otworzy, to ciśnienie spadnie tak, że w blokach na wyższych piętrach woda nie poleci. Czyli sytuacja musi ulec poprawie, poczyniono pewne uzgodnienia, Komenda PSP poprosiła o mapy lokalizacyjne hydrantów z zaznaczeniem, które są sprawne, które nie. Oprócz tego za tydzień odbędzie się kontrola wszystkich hydrantów i potem Komisja, Burmistrz, Miasto, Urząd, będziemy musieli podjąć działania w tym temacie, żeby tą sytuację starać się poprawić. Wiadomo, tego się nie zrobi od dziś do jutra, jednak nie można tego potraktować byle jak. Tak wygląda sprawa tematu, który został wywołany wnioskiem Komisji Rewizyjnej.
Drugi temat, to zwracam się do członków Komisji Rewizyjnej, jednak uważam, że również Komisja Gospodarki Komunalnej tematem też powinna się zająć i możemy zadziałać wspólnie. W Urzędzie Miasta został rozstrzygnięty przetarg na likwidację pokryć eternitowych. Wygrały, a zarazem są upoważnione trzy firmy. W roku ubiegłym był zdejmowany eternit przez firmę zewnętrzną, ta firma była wyposażona w pracowników, w różne inne rzeczy chroniące okolicznych mieszkańców przed latającymi pyłkami. Z tego, co wiadomo, te firmy będą likwidowały eternit w iluś budynkach, jest ograniczona kwota, ile w bieżącym roku można przeznaczyć środków i jako Komisja Rewizyjna wychodzimy z taką inicjatywą, proponuję taki wniosek, czy ta utylizacja będzie odbywała się sposób nie zagrażający zdrowiu, życiu i bezpieczeństwu, czyli czy pracownicy będą wyposażeni 
w odpowiedni sprzęt i ubiory, czy będą do tego przeznaczone odpowiednie pojazdy, czyli wszystko to, co jest związane z tym tematem, są co do tego stosowne przepisy co kto musi mieć. Jako Komisja zażądamy wykazu, kto w roku bieżącym będzie miał zdejmowany dach eternitowy, w jakim czasie i wyrywkową kontrolę przeprowadzimy. Może być tak, że firma wygrała przetarg, a wykona byle jak, tak być nie może.
Kolejna sprawa, dobiega końca i zbliża się termin oddania stadionu do użytku, po oddani tego stadionu trzeba będzie dokończyć kontrolę, czyli to nas jeszcze czeka na początku sierpnia.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o stadion, to to, co nasze Komisje dały jako wnioski do realizacji, to nie jest nic realizowane, nic nie jest zrobione. Ja nie wiem, kamienie są nadal na widocznym miejscu, nie wiem dlaczego kawałek płotu nie stoi muru, tylko jest siatka od Wembley, nie jest to brama, ani nic. Nie wiem, co się tam dzieje i musimy za wszelką cenę zrobić kontrolę.
· Radny Józef Skiba – nie można oddać do użytku stadionu, jeżeli chociaż tylko w jednym jakimś punkcie on nie będzie spełniał swoich wymogów. To musi być zrobione wszystko do końca według sztuki budowlanej obiektów sportowych. Jeżeli dokonamy odbioru, to potem już nic nie zrobimy.

· Radna Gabriela Wegner – tym bardziej, że wykonawca miał okres wykonania przedłużony 
i to stosunkowo długo.

· Radny Józef Skiba – jeżeli chodzi o walkę bokserską pomiędzy Andrzejem Mielke a Mariuszem Paluchem powinna odbyć się na Rynku, jest to miejsce ciekawsze, na stadion nie wszyscy pójdą.

Przewodniczący Edward Gabryś – proszę Panią Podinspektor Wydziału Komunalnego o kilka słów wyjaśnienia na temat utylizacji eternitu. Odbył się przetarg, wyłoniono trzy firmy, które tego będą dokonywały, proszę o informację, jakie warunki postawiono i jak to się będzie odbywało. Również jako Komisja Rewizyjna i myślę, że wspólnie z Komisją Komunalną, byśmy chcieli znać wykaz osób, które będą miały w roku bieżącym zdejmowany, jeszcze lepiej, gdybyśmy mieli konkretne terminy tych prac i chcemy wyrywkowo temu się przyjrzeć.
· Pani Lucyna Perlicka – nie odbył się przetarg, tyko zgodnie z regulaminem odbyło się to w ten sposób, że osoby, które chcą w roku bieżącym zdjąć, zdemontować dach pokryty eternitem…Każdy sam sobie wybiera firmę.

· Pan Jarosław Rekowski – Dyrektor Wydziału Km – na terenie Powiatu są firmy, które posiadają odpowiednie upoważnienia do tego, aby eternit demontować i transportować, jest to na podstawie decyzji Starosty. W tej chwili postanowiliśmy taką rzecz, że zwracamy koszt demontażu pokrycia eternitowego. Stawiamy pewne warunki, czyli mieszkaniec zakwalifikowany przez Komisję, która została powołana do wyłonienia osób, którym zostanie zdemontowany eternit, osoby te demontują eternit i wykazują się dokumentami, czyli fakturą po zakończeniu realizacji, odpowiednimi dokumentami, że firma posiada stosowne kwalifikacje oraz kartę składowania na wysypisku, czyli kartę przekazania materiału niebezpiecznego. Są to elementy, na podstawie których będziemy mogli wypłacać. Jak powstała kwota refundacji finansowej. My szacujemy, ponieważ zapytania złożyliśmy do wszystkich firm, działających na terenie Powiatu Chojnickiego, za jaką kwotę są w stanie zdemontować 1 m2 eternitu. Ceny ukształtowały się w granicach od 17,-zł do 24,-zł, średnia wyszła nam około 22,-zł/m2 brutto. Tutaj trzeba mieć na uwadze, że eternit, posługujemy się tu trzema pojęciami, są też klasyfikacje pilności, czyli pierwsza, druga, trzecia. My chcemy załatwić pierwszą, która jest bardzo pilna i część zrealizować kwalifikacji drugiej, trzecia jak na razie nie wchodzi w rachubę, bo to nie są elementy pilne, które natychmiast trzeba zdemontować. Pierwsza wynikła jedna i jest załatwiona w 100% 
i teraz chcemy realizować drugi stopień. Wysłaliśmy do osób zakwalifikowanych, które wyłoniła powołana Komisja, pisma z zapytaniem, czy w tym roku będą wykonywały pokrycie, bo chcielibyśmy środki w całości przeznaczyć, które mamy zaplanowane na realizację tego zadania, wobec tego chcemy potwierdzenie też od właścicieli, że w tym roku się rozliczą z demontażu eternitu. Są to 24 osoby plus Spółka ZGM, czyli Wspólnoty, które mają jakby pierwszeństwo po części, bo mają duże połacie, tam są budżety finansowe konstruowane na konkretny cel. Większość domów jednorodzinnych to w granicach 130-150 m2, czyli koszt 3.000,-zł jest kosztem jakby zamykającym refundację na rodzinę.
· Radny Dariusz Folerzyński – czy my nie mamy możliwości sprawdzenia firmy, w jaki sposób demontuje eternit?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w jaki sposób demontuje to nie, tylko tyle, że cały proces musi być tak przygotowany, że sam demontaż musi przeprowadzać firma, która ma odpowiednie kwalifikacje, uprawnienia. Ona potem sporządza kartę przekazania materiału, firma transportująca również musi mieć na terenie Polski odpowiednie dokumenty, że może to czynić, bo to jest materiał niebezpieczny, karta przekazania musi przechodzić z rąk do rąk, my musimy mieć ciągłość procesu, że jest to zgodne.
· Radny Dariusz Folerzyński – czy w ogóle ktoś kontroluje, w jaki sposób firmy to robią?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – inwestor, czyli ten, który bezpośrednio zleca demontaż dachu. Tak zdecydowaliśmy, ponieważ ciężko jest jednak zgrać wszystkie procesy. Demontaż dachu to jego odkrycie i trzeba zabezpieczyć, jeżeli firma bezpośrednio nie realizuje pokrycia dachowego. Jest to ciężki proces, jest na przykład 20 domów i terminy czasem mogą się nakładać, może być przerwa 1-2 dni od momentu zdjęcia do momentu położenia, mogą być ulewy i może być katastrofa na terenie budowy. Dlatego lepiej, jeżeli sam inwestor zdecyduje w jakim czasie i kto zdemontuje.

· Radny Dariusz Folerzyński – my chcielibyśmy zobaczyć, w jaki sposób firmy demontują, żebyśmy mieli przepływ informacji dotyczący terminów realizacji tych firm i demontażu eternitu. Miałem sygnały, że te firmy pomimo, że mają odpowiednie uprawnienia, robią to w taki sposób, że urąga to wszelkim zasadom materiałów niebezpiecznych i chcielibyśmy zobaczyć, czy faktycznie tak jest.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani Podinspektor podpowiada, że jest bardzo proste wyjście z tego, żebyśmy wiedzieli kiedy jest demontowany dach. W umowie należy zaznaczyć, że 
w momencie demontażu należy zgłosić do Wydziału termin demontażu i wówczas mamy datę.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na terenie Powiatu Chojnickiego mają tylko trzy firmy uprawnienia do demontażu eternitu, natomiast na terenie Kościerzyny firm jest ponad 20, czyli tam więcej firm jest przygotowanych na demontaż i jest większa konkurencja. Demontaż dachu musi być poprzedzony zgłoszeniem do nadzoru budowlanego, czyli każdy, kto demontuje, jest to robota budowlana i musi być poprzedzona zgłoszeniem, czyli nadzór budowlany musi również posiadać taką informację i to też jest dokument, który będziemy egzekwowali, że takie zgłoszenie nastąpiło.
· Radna Gabriela Wegner – czyli trzeba uczulić nadzór budowlany, żeby zajął się techniczną stroną tego przedsięwzięcia, czy jest to robione zgodnie z zasadami. To, że my pójdziemy 
i skontrolujemy, to nic nie da, natomiast jeżeli uczulony będzie nadzór budowlany i postaramy się o jakiś od nich protokół, to pewnie firma się zastanowi.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – życie swoje jednak dyktuje. Moim zdaniem, jeżeli chcemy przeznaczyć jakikolwiek pieniądze, to dobrze byłoby sprawdzić wyrywkowo postępowania firm, które demontują, w jaki sposób jest to realizowane i dobrze jest wiedzieć, co się dzieje wokół własnego majątku.

Mam jeszcze wniosek, który wpłynął od Pana Krzysztofa Nowaka – w załączeniu. Chodzi 
o wyrażenie zgody na przeprowadzanie w weekendy imprez o charakterze rozrywkowo-kulturalnym w Fosie Miejskiej. Pan ten chciałby organizować tam wieczorki rozrywkowe, jednak przy piwie, z wykorzystaniem znajdującej się tam sceny i tego drewnianego domku, który chciałby wykorzystać jako taras dla osób konsumujących, czy spożywających napoje. Chciałby też scenę troszeczkę powiększyć ułożonymi deskami, na pewno musi zabezpieczyć toalety i inne elementy sanitarne. Moje pytanie, czy warto na taką inwestycję zezwolić? Jest to Fosa, czyli miejsce najbardziej publiczne, kojarzone z pewnymi raczej kulturalnymi imprezami.
· Radny Andrzej Mielke – jeżeli byłby tam jakiś wybryk alkoholowy, to rzuci nam cień na całą działalność tego miejsca.

· Radny Józef Skiba – musimy pamiętać, że to wszystko w bliskim czasie będzie przerabiane, Architekt Miejski projekty już chyba na to ma. Poza tym odbywają się tam imprezy kulturalne, a przede wszystkim Samorząd Mieszkańców powinien wyrazić zgodę.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Samorząd wyraził zgodę. Wnioskodawca dodatkowo wskazuje, że zabezpieczy formę bezpieczeństwa imprez.

· Radny Andrzej Mielke – jednak pozwolenie na sprzedaż alkoholu musi mieć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – osobiście uważam, biorąc pod uwagę fakt, że w tej chwili już od kilku lat nic się nie dzieje w Fosie i jeżeli jest ktoś chętny, kto mało tego, że by coś tam zorganizował, ale jeszcze wyremontował, bo jest deklaracja, że przeprowadzi remont zadaszenia na fundamentach baszty, to uważam, że powinniśmy wyrazić pozytywną opinię i pójść na to, tym bardziej, że to nie będzie kolidowało z imprezami masowymi, które będą tam organizowane. Osobiście postawiłbym taki wniosek, żeby zaopiniować to pozytywnie.
· Radny Marek Czajka – na pewno imprezy masowe muszą mieć priorytet.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ta osoba nie chce utrudniać żadnych imprez, chce się tylko wpiąć w część dalszą, żeby jak gdyby uzupełnić atrakcyjność wieczorów.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – mówię jako Przewodnicząca Miejskiej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi, musimy dać pewien kredyt zaufania, nie możemy od razu zakładać, że będzie bałagan, pijaństwo i tym podobne wyskoki. W umowie trzeba wyraźnie zaznaczyć, że organizator tych wieczorów jest odpowiedzialny za zachowanie osób tam przebywających, tak mówi prawo.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rewizyjna pozytywnie opiniują wniosek Pana Krzysztofa Nowaka dotyczący wyrażenia zgody na przeprowadzanie w weekendy przez okres letni imprez o charakterze rozrywkowo-kulturalnym w Fosie Miejskiej.







- 10 za (jednogłośnie).
Dyrektor Jarosław Rekowski – jest jeszcze wniosek związany z targowiskiem miejskim przy ulicy Młodzieżowej – w załączeniu. Tam osoba, która do tej pory prowadziła to targowisko, z dniem 31 lipca wypowiada nam umowę, my na to przystaliśmy i mam pytanie. Są trzy wyjścia: organizować przetarg na kolejny czasookres, bądź poszerzyć ofertę na przykład Pana Kiedrowskiego, który prowadzi już targowisko przy ulicy Angowickiej z propozycją o poszerzenie tej działalności na ulicy Młodzieżowej, czy też ewentualnie zaprosić kolejnego oferenta do przetargu, czyli Pana Halika, który do tej pory to prowadził.
Pan Pietrzak ma daleko idące pomysły odnośnie samego targowiska, chciałby wydzierżawić cały teren targowiska wraz z parkingiem, stworzyć tam parking płatny, chciałby ogrodzić i zarządzać całym terenem na własny rachunek. Są tam dzierżawy, są tam pawilony, które w tej chwili są zbudowane, osoby płacą dzierżawę, natomiast wszystkie wystawki są objęte opłatą targową. Od lipca ten Pan zaczął działania na targowisku, powstał straszny zamęt, niesnaski z powodów takich, że Pan jest stosunkowo niegrzeczny i opryskliwy w stosunku do ludzi, zresztą był ukarany mandatem za używanie wulgaryzmu.
· Przewodniczący Edward Gabryś – kiedy w normalnym cyklu miałby być kolejny przetarg?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przetarg, który był w tej chwili rozstrzygnięty, opiewał czasookres trzech lat, czyli dopiero za trzy lata byłby organizowany kolejny przetarg.

Dobrze byłoby, aby to prowadziła osoba, która jest w miarę elastyczna, umiejąca rozmawiać 
z ludźmi, wypracowywać kompromisy, a przede wszystkim potrafiąca obmierzyć i pobrać właściwe opłaty od osób handlujących.
· Radny Antoni Szlanga – to targowisko leży na terenie mojego Samorządu Mieszkańców Osiedla i znając te negatywne opinie, dotyczące nowego ajenta po wygraniu przetargu, rozpoznałem temat, rozmawiałem z wieloma osobami, które tam handlują i opinia była jednoznacznie negatywna, chodziło głównie o ojca, czy teścia Pani, która wygrała przetarg, Pan ten się odgrażał, że zrobi porządek, że powygania i tak dalej. Bardzo dobrze, moim zdaniem, się stało, że zrezygnował sam. Znam również od Dyrektora Rekowskiego pomysły, które miały dotyczyć maksymalizacji zysków, czyli postawienie od strony ulicy Młodzieżowej jeszcze jednego ciągu namiotów, który by absolutnie uniemożliwił dojazd z towarem, dojazd pojazdów specjalnych typu karetka, straż pożarna, bo należy się liczyć z tym, że coś takiego może się zdarzyć, czyli bardzo dobrze się stało, że zrezygnował, ponieważ, moim zdaniem, nie w tej chwili czasu na to, żeby kombinować z przetargiem i ja proponuję, żeby upoważnić Dyrektora Rekowskiego, który ma dobre rozeznanie i pomysł z „ożenieniem” tego istniejącego agenta na targowisku przy ulicy Angowickiej z tym targowiskiem nie jest zły lub ewentualnie powrót do Pana Halika, żeby upoważnić Dyrektora Rekowskiego, czyli nie robić przetargu na ten rok, tylko upoważnić Dyrektora Rekowskiego, aby w tej chwili załatwić sprawę we własnym zakresie. Proponuję, żeby taki wniosek przegłosować odnośnie upoważnienia Dyrektora do wyłonienia osoby, która będzie tam pobierała opłaty.
Kolejna sprawa, pod opieką Straży Miejskiej osoby, które znają się na obmiarach, dokonały 
w tej chwili nowych obmiarów, te obmiary są w tej chwili aktualne i według tych obmiarów muszą być pobierane stawki. One były rzeczywiście w poprzednim okresie tak troszkę dowolnie pobierane, te obmiary były zbyt elastyczne, bo między innymi na przykład na wystawce odliczano drogi, dojścia, które prowadzą do samego kiosku, czyli były zaniżone. W tej chwili, zgodnie z przepisami, jeżeli jest wystawka, to jest cały teren wystawki i za to się płaci, nie są to kwoty duże, ludzie w tej chwil wiedzą, pogodzili się z tym i tak powinno być.
· Radny Andrzej Mielke – nowa forma musi być zastosowana zgodnie z zamówieniami, zapytanie o cenę, czy z wolnej ręki. Być może można skorzystać z tak zwanej „wolnej ręki”, wówczas mamy możliwość, że w tej chwili przedłużamy i jest w porządku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – wpłaty za opłatę targową na targowiskach wynoszą około 20.000,-zł miesięcznie, natomiast dochód tej osoby w tej chwili to 7%, czyli jest to koło 
1.500,-zł i to jest zależne od miesiąca targowego, jeżeli jest więcej wystawiających, to jest to kwota wyższa. Czyli tutaj generalnie ustawa o zamówieniach publicznych nie jest konieczna do tego, aby przeprowadzić przetarg. Robiliśmy przetarg z zabiegów czysto technicznych, żeby wyłonić osobę i każdemu dać wolną rękę. W tej chwili widzimy, że to nie zawsze idzie w tym kierunku, w którym byśmy chcieli, do tego pozostaje też temat, co z tym targowiskiem na przyszłość chcielibyśmy zrobić, czy zmienić tam komunikację parkingową, czy komunikację drogową i jak to ewentualnie na przyszłość miałoby wyglądać, bo na razie jest to troszeczkę w centrum osiedli, stosunkowo dobrze zagospodarowanego terenu, są pawilony jednodniowe i nie zawsze wygląda to stosunkowo estetycznie, w dni wietrzne wygląda to wręcz makabrycznie.
· Przewodniczący Edward Gabryś – jaki mamy czasookres przetargu, który został rozstrzygnięty na prowadzenie tych targowisk. Padła odpowiedź, że około trzech lat.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przetarg był na trzy lata, w tej chwili chciałbym zaproponować…Przetarg wygaśnie 31, czyli należałoby nowy zrobić przetarg na nowy okres.
· Przewodniczący Edward Gabryś – osobiście byłbym za tym, żeby poprowadził to Pan Kiedrowski i zobaczymy, jak to będzie.

· Radny Andrzej Mielke – czyli to przeprowadzić, niechby dalej ktoś tym gospodarował, jednak po opinii radcy prawnego.

· Radny Marek Czajka – skoro o tym mówimy, to może wypracować jakiś nowy regulamin zbierania opłat, ustalić graniczną godzinę, że ta opłata musi być pobrana.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to uregulowane od momentu wejścia w życie nowych stawek opłaty targowej wraz z regulaminem.

· Radny Antoni Szlanga - roku 2003 nowelizowaliśmy regulamin targowisk i tam te sprawy zostały określone. Tak jeszcze na marginesie, jeżeli chodzi o targowisko przy ulicy Młodzieżowej, wtedy, kiedy było likwidowane targowisko przy stadionie, te osoby, które chciały, to miały tam pierwszeństwo, jednak warunek był taki, że mają postawić stałe pawilony. Z tego, co obserwuję, to chyba dwie osoby postawiły stałe pawilony, reszta to namioty stawiane tylko w ciągu dnia. Czy Wydział ma rozeznanie, kto tam ma zarezerwowane miejsce i jakie są deklaracje jeżeli chodzi o postawienie stałych pawilonów, bo ten teren nie wygląda zbyt ciekawie.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – deklaracje odnośnie pawilonów przeprowadzał Wydział Gospodarowania Przestrzenią i tu jest cały szkopuł, że tam stworzył się pewien chaos, ponieważ jest jedno targowisko miejskie, na którym stojące pawilony mają dzierżawę. Jeżeli ktoś posiada dzierżawę, to nie płaci opłaty targowej, tylko za to, co wystawia dodatkowo. My administrujemy tą pozostałą częścią, sprzątanie i te wszystkie elementy dodatkowe plus opłata targowa, nie zajmujemy się bezpośrednio dzierżawą i potem realizacją budynków, czy tych budowli.

· Radny Antoni Szlanga – proponuję wniosek do Dyrektora Marczewskiego w celu intensyfikacji działań mających na celu realizację wcześniejszych zobowiązań.
Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rewizyjna wnioskują do Dyrektora Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami o intensyfikację działań mających na celu realizację wcześniejszych zobowiązań dotyczących osób handlujących na targowisku przy ulicy Młodzieżowej.








- 10 za (jednogłośnie).

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rewizyjna upoważniają Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do zasięgnięcia opinii prawnej dotyczącej sprawy dalszego zarządzania targowiskiem.









- 10 za (jednogłośnie).
Radny Józef Skiba – w związku z tym, że miasto już przejęło obiekty stadionu „Kolejarz”, to mam wniosek, czy prośbę do Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Komisji Kultury i Sportu 
o wspólne posiedzenie na przykład dnia 3 sierpnia i zaproszenie na to posiedzenie Prezesa Klubu Pana Górnowicza. Proponuję posiedzenie połączone z wizją lokalną, można to zrobić na terenie stadionu „Kolejarz”, jest tam dużo spraw do omówienia, co dalej z tymi obiektami i co z tym zrobić.
Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rewizyjna proponują wspólne posiedzenie wraz z Komisją Kultury 
i Sportu w dniu 3 sierpnia o godz.900 w obiektach stadionu „Kolejarz” przy ulicy Lichnowskiej.









- 10 za (jednogłośnie).

Radny Andrzej Mielke – każdy radny otrzymał Gazetę Regionalną i jest tam artykuł „Pojedynek na argumenty” – w załączeniu. Są tam między innymi słowa: Podczas uroczystości w Charzykowach rozmawiałem z Panem posłem Biernackim, wypowiada to Pan Stanke, który jasno wyraził, że to wstyd, relacjonuje Piotr Stanke – Radny Sejmiku Wojewódzkiego To wydarzenie nie przysporzy chluby Chojnicom, niby to powiedział Biernacki. Ja do niego wysłałem emaila z zapytaniem, czy coś takiego powiedział. Nie powiedział, jest to kłamstwo całkowite, użyte, przepraszał mnie, że takie coś zostało użyte niby z jego słów i chcę powiedzieć, że tą sprawę pociągnę dalej, bo tak nie może być, żeby radny wojewódzki w ten sposób się zachowywał, używał słów, których nikt nie wypowiedział i jeszcze się na autorytet jego w jakiś sposób powoływał, a ten człowiek to zdementował całkowicie i przeprosił mnie, że takie coś zaistniało.
Przewodniczący Antoni Szlanga – do Komisji Gospodarki Komunalnej wypłynęły pisma informacyjne. Swego czasu Komisja wypracowała wniosek, aby przy ulicy Staroszkolnej-Krętej-Bankowej, czyli w pobliżu hotelu wykonać przejście klinkierowe i to zostało wykonane, dokończone zostanie do końca III kwartału – pismo w załączeniu.

Jest również odpowiedź Wydziału Komunalnego dotycząca szaletu publicznego, działa on w okresie letnim do czasu, kiedy są otwarte ogródki piwne, natomiast w okresach jesienno-zimowych rozpozna się, czy istnieje konieczność wydłużenia otwarcia do godziny 2000 – pismo w załączeniu.

Kolejne pismo – w załączeniu, to sprawa zainstalowania żółtych świateł na skrzyżowaniu ulic Obrońców Chojnic-Gdańska-Subisława, wniosek został powtórzony i został skierowany do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Odbyła się w Człuchowie druga debata poświęcona poprawie funkcjonowania transportu kolejowego na trasie Chojnice-Szczecinek-Chojnice oraz Chojnice-Piła-Chojnice. Każdy z radnych otrzymał pismo – w załączeniu, widzimy, iż jest kilka punktów, co do których uczestnicy debaty apelują o niezwłoczne podjęcie działań.
Jeżeli przypatrzeć się tym postulatom, to są one na bardzo wysokim stopniu ogólności i uważam, że pismo powinniśmy przyjąć tylko do wiadomości, ewentualnie jeżeli zajdą potrzeby, jeżeli chodzi 
o Chojnice to jesteśmy zdecydowani na to, żeby poprawić przynajmniej tą sytuację na dworcu 
w Chojnicach.

Radny Marek Czajka – ja proponuję wniosek do Wójta Gminy Chojnice w sprawie reorganizacji ruchu w miejscowości Charzykowy na ulicy Turystycznej od ronda „Róży Wiatrów” do ulicy Różanej. Jest to inwestycja nasza miejska i chciałbym powiedzieć, że nie wiąże się to z żadnymi kosztami, chodzi tylko o przestawienie znaków drogowych i odwrócenie kierunku jazdy. Usprawniłoby to ruch w Charzykowach bardzo znacznie. Ja mieszkam niedaleko i obserwuję, co się dzieje i jest to w tej chwili bardzo źle zorganizowane. Rozmawiałem z Panem z Urzędu Gminy, który twierdzi, że jeżeli Komisja taki wniosek sformułuje, zostanie to wzięte pod uwagę i ułatwi podjęcie decyzji. Mam projekt tego ruchu na rysunku i radnym przedstawiam – w załączeniu.

Połączone Komisje: Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rewizyjna proszą Burmistrza Miasta o wystąpienie do Wójta Gminy Chojnice w sprawie reorganizacji ruchu w miejscowości Charzykowy na ulicy Turystycznej od ronda „Róży Wiatrów” do ulicy Różanej.








- 10 za (jednogłośnie).
Radny Leszek Pelpliński - mam pytanie do Pana Dyrektora, bo zgłaszało kilku mieszkańców korzystających z chodnika, takiego ciągu pieszego od dawnego baru „Fantazja” na ulicy Lichnowskiej do ulicy Lichnowskiej 17, jest to około 100 metrów i mieszkańcy zgłaszają, czy możnaby, to pewnie wiąże się z kosztami, ale pytam Pana Dyrektora, czy można tam choćby minimalnie dwie latarnie usytuować, bo niektórzy boją się w godzinach wieczornych przechodzić, a jednak sporo ludzi przechodzi, jest to łącznik do „Mostostalu”. Mało tego, tam pewnie rowerem nie powinno się jeździć, ale pracownicy jeżdżą i jest tam bardzo ciemno, zdarzały się niewielkie kolizje z rowerzystami. Tam stoi pojedynczy domek, straszne zarośla i jest bardzo ciemno. Czyli prośba, co z tym można zrobić.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jest to teren prywatny, jest własnością mieszkańców właśnie tego domku, jest tam kilkoro spadkobierców i nie potrafią się dogadać, nie potrafią załatwić spraw. Ta ścieżka jest na terenie prywatnym i nie wiem, co zrobi Pan Dyrektor, czy tam w ogóle są punkty, bo nowego oświetlenia budować nie możemy, na to w tej chwili nas nie stać. Ten chodnik to tradycja, prawidłowy chodnik jest od ulicy Lichnowskiej 17 do „Mostostalu”, ten, który jest położony porządnie, omawiane przejście jest na terenie prywatnym.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to po prostu trzeba zobaczyć w terenie, bo na terenach prywatnych nie inwestujemy, ale skoro jest to jakoś zaakceptowane przez mieszkańców, to zobaczymy, co się da zrobić. W tej chwili nie odpowiem ani tak, ani nie.

· Radna Gabriela Wegner – akceptacja spowoduje to, że my coś tam zainwestujemy, a potem właściciele będą dochodzili odszkodowań i różnych innych rzeczy, tutaj jest aspekt prawny.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – z całą pewnością samo zapytanie o to, czy można cokolwiek przeprowadzić, to właściciel każdego terenu od razu się obudzi, że coś mu się należy. Wielokrotnie nie jesteśmy zobowiązani do tego, to są tak zwane skróty i jest to akceptowanie stanu polepszającego koniunkturę sklepikom tam działającym.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – obawiam się jeszcze jednego, w momencie, jak się zapyta, czy może tam postawić lampy, to będzie odpowiedź, że tyle lat chodzili po mojej ścieżce i proszę za to zapłacić, za tyle lat dzierżawy. Obawiam się, że miasto poniesie bardzo duże straty.
· Radna Gabriela Wegner – jeżeli tam jest kilku właścicieli i nie mogą się już dogadać, to nawet jeżeli jeden wyrazi zgodę i cokolwiek się zrobi, to reszta zacznie działać. Moim zdaniem rozpatrywanie nawet tego problemu prawnie jest wykluczone.

· Przewodniczący Edward Gabryś – myślę, że Pan Dyrektor rozezna sprawę i do tematu w stosownym czasie wrócimy.

Radny Marek Czajka – widziałem, jak na ulicy Kościuszki rowerzysta bardzo szybko jechał 
i uderzył w dziecko, gdzie na szczęście nic się nie stało. Mam pytanie, jak wygląda ruch rowerowy w centrum miasta i na Rynku, gdzie rowerzyści jeżdżą bardzo szybko i może dojść do bardzo groźnego wypadku.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – poszłam na Policję do Wydziału Drogowego z zapytaniem, co z tym zrobić. Okazuje się, że możemy wniosek skierować do Straży Miejskiej o wytyczenie dróg rowerowych w całym Śródmieściu, nie będą to typowe ścieżki rowerowe, ale drogi, którędy będą mogli się poruszać. Jedynie to możemy zrobić, zakazu jazdy na rowerach nie możemy, bo są to pieszo-jezdnie i można jeździć rowerem. Sprawdziłam to pod względem prawnym, zakazu nie można, jedynie wytyczenie dróg rowerowych.
Radna Renata Dąbrowska – chciałabym ponaglić jedną rzecz, chodzi o ulicę Długą, konkretnie tabliczkę z nazwą, należy sprawdzić wszędzie w mieście, czy są tabliczki z nazwami ulic na wszystkich drogach, mam na względzie Straż Pożarną, Pogotowie, czasami błądzą i pytają.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – służby powinny posiadać przynajmniej zwykłą mapę Chojnic, na której są zaznaczone wszystkie ulice na terenie miasta, nawet najnowsze wydanie posiada drogi wytyczone w terenie, a na których jeszcze jest szczere pole.
· Radny Dariusz Folerzyński – tutaj padła nazwa służby, służby są wyposażone w odpowiednie matryce, a błądzenie wynika nie z faktu, że się nie zna dróg, czy ulic w mieście, tylko z tego, że zgłoszenie jest podane nieprawidłowo, zgłaszający mylą ulice, mylą miejscowości, czyli błądzenie wynika z mylnego zgłoszenia, a nie z niewiedzy na temat topografii miasta.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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