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Or.0063-4-14/07
P r o t o k ó ł  Nr 14/07

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony 
Środowiska, odbytego w dniu 30 sierpnia 2007r. w godz. od 1000 do 1100.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2) p.Edward Gabryś

3) p.Renata Dąbrowska
4) p.Stanisław Kowalik

5) p.Gabriela Wegner

6) p.Marek Czajka

7) p.Dariusz Folerzyński

8) p.Józef Skiba

Członkowie Komisji nieobecni:
1) p.Józef Kołak


- usprawiedliwiony

2) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP
2) p.Tadeusz Rudnik

- Komendant Straży Miejskiej
Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach oraz przedstawienie przez przewodniczącego zespołu opiniującego opinii na temat kandydatów na ławników

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania

Komendant Tadeusz Rudnik – w trakcie opracowywania zmian do uchwały była obszerna, chcieliśmy uchwałę scalić, jednak była opinia prawna, iż scalenie spowoduje powstanie nowej uchwały i należy od początku rozpocząć całą procedurę, dlatego doszliśmy do wniosku, że przedstawiamy kolejną zmianę do uchwały. To, co jest przedstawione w biuletynie, nie jest tak do końca sformułowane, bo strefy należy w pewien sposób oznaczyć z chwilą podjęcia uchwały. Żeby oznaczyć, to trzeba nazwać i proponujemy wprowadzić zapis: z uwagi na zróżnicowaną cenę wprowadza się strefę A i strefę B. Będzie to autopoprawka i zostanie doręczona radnym przed sesją. To niczego nie zmienia jeżeli chodzi o propozycje opłat.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – gdzie jest zapis o tym, że nie zmieniają się stawki ryczałtowe dla mieszkańców?

· Komendant Tadeusz Rudnik – nie ma zapisu, bo nie ma zmiany tego podpunktu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że to powinno być w jakiś wyraźny sposób wyartykułowane.

· Komendant Tadeusz Rudnik – pierwotnie miał być uchwalony tekst jednolity ze wszystkimi zmianami, które zostały opublikowane od roku 2003. Z uwagi na to, iż racy prawni uznali, że byłoby to utworzenie nowej strefy i należałoby odnowić procedurę, czyli wystąpić do zarządców dróg o zaopiniowanie, nowy projekt organizacji ruchu, dlatego postanowiliśmy, że będzie to jeszcze tym razem zmiana, natomiast w późniejszym terminie zaproponujemy uchwałę w formie tekstu jednolitego.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli będzie przedkładany nowy projekt uchwały, to proponuję, aby w uzasadnieniu zawrzeć zapis, że nie ulegają zmianie te opłaty, ponieważ uchwała wraz z uzasadnieniem jest podana do wiadomości publicznej i niech ten zapis będzie, żeby rozwiać wszelkie wątpliwości. Jest to prośba do Komendanta Straży Miejskiej, aby tworząc autopoprawkę z uzasadnieniem, aby zapisać, że nie ulegają zmianie opłaty ryczałtowe dla mieszkańców.
· Komendant Tadeusz Rudnik – przyjmuję tą uwagę do realizacji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową przy ulicy Igielskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/78/07 RM w Chojnicach z dnia 5 kwietnia 2007r. w/s likwidacji przedszkoli samorządowych w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IX/94/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radna Renata Dąbrowska – mam sprawę poruszania się rowerów w strefie centrum, Stary Rynek, ulica Kościuszki. Czy nie można w jakiś sposób tego uregulować? Wiemy, że na Starym Rynku nie ma wytyczonej ścieżki rowerowej i czy nie można wykonać jakichś znaków na wlocie do miasta Chojnic, może by Straż podjęła interwencje, kilka osób pouczyć i podać w mediach, może to by przyniosło jakiś odpowiedni skutek, bo chodzenie w centrum miasta jest bardzo niebezpieczne. To nie dotyczy tyle przyjezdnych mieszkańców, którzy jeżdżą na rowerach, co mieszkańców lokalnych, którzy jeżdżą zbyt szybko. To samo dotyczy cmentarza, jest zakaz, jednak ludzie jeżdżą tam na rowerach z dużą prędkością i starsza osoba nie ma szans na usunięcie się.
Ponadto zwracam uwagę na konieczność wykoszenia ostów i innych chwastów przy boisku sportowym na Osiedlu „Pawłówko”. Stwierdzam, że dwukrotnie interweniowałam w Wydziale Km, jednak moja interwencja skończyła się tylko wykoszeniem płyty boiska, natomiast otoczenie pozostało w takim stanie, w jakim jest. Proszę Komisję o wniosek do Wydziału Km o podjęcie działań w celu wykoszenia chwastów.

· Komendant Tadeusz Rudnik – dyskusja na temat poruszania się rowerów w strefie centrum odbywała się wielokrotnie, również przy tworzeniu koncepcji funkcjonowania strefy. Na dzisiaj jest tak, jak jest, nikt nie wytyczył ścieżki, nie oznaczył miejsca, którym kierujący rowerami mogą się poruszać i poruszają się po całości tak, jak pozostali uczestnicy strefy centrum. Ograniczanie w jakiś sposób jest takim tworzeniem martwego prawa, którego nie będziemy w stanie wyegzekwować, bo takim samym rowerzystą będzie 8-10 –latek z rodzicami, jak i ten jeżdżący rowerzysta, który ma 16-18 lat i wówczas zarówno jednego, jak i drugiego należałoby z tej strefy eliminować. Nie był zdarzeń, które w jakiś sposób stwarzałyby zagrożenie bezpieczeństwa pieszych. Potencjalne zagrożenie jest, natomiast fizycznego zdarzenia ja nie kojarzę i na dzisiaj nie widzę możliwości racjonalnego wprowadzenia ścieżki rowerowej, czy innego zakazu dla poruszania się rowerzystów.
· Radny Dariusz Folerzyński – uważam, że zagrożenie jest realne. Nie można bagatelizować, to, że się nic nie stało do tej pory fizycznie, to duże nasze szczęście, z wypowiedzi wnioskuję, że musi stać się nieszczęście, żeby zacząć nad tą sprawą pracować. Często z własnymi dziećmi chodzę do centrum miasta i od czasu, kiedy doszło do sytuacji, że dwóch młodocianych rowerzystów o mało nie stratowało mojego syna na rowerku, w ogóle tym się nie przejęli i od tego czasu z dzieckiem na rowerku do centrum miasta nie chodzę. Nie wiem, czy powinniśmy się nad tym zastanowić dopiero w sytuacji, kiedy naprawdę Urzędowi się zarzuci, że nic w tej sprawie nie zrobił, czy powinniśmy już zacząć myśleć, kiedy naprawdę się jeszcze nic nie stało. Wiem, że jest to duży problem, ciężko go rozstrzygnąć, jednak uważam, że są jakieś środki, nad którymi trzeba się zastanowić i zacząć działać w tym kierunku, żeby coś z tym zrobić.
· Radna Gabriela Wegner – nie jest prawdą, że fizycznie nic się nie stało, bo w roku bieżącym co najmniej dwa razy udzielałam pomocy osobom, które zostały potrącone, jedna na ulicy Kościuszki, druga bezpośrednio na Rynku. Być może nie zgłoszono tego do Straży Miejskiej, natomiast fizycznie takie przypadki były.

· Radny Edward Gabryś – osobiście uważam, że sprawa powinna zostać przedyskutowana przez wszystkie Komisje, przez wszystkich radnych i należy wprowadzić zakaz jazdy rowerami w centrum miasta. Jest to ciąg pieszy, rower można prowadzić, a nie jeździć. Ścieżek rowerowych zrobiliśmy tyle, że można po nich jeździć. Nie mówię turysta, który przyjechał, czy osoba starsza, która rowerem jeździ rozważnie, ale proszę spojrzeć, jak jeżdżą młodzi, to jest strach w oczach. Proponuję iść w tym kierunku rozważenia sprawy i wprowadzenia zakazu jazdy rowerami na ciągach pieszych.
Mam jeszcze jeden temat, chodzi o progi spowalniające na ulicy Karnowskiego. Techniczna jakość ich wykonania jest bardzo zła, niejeden kierowca urwał tłumik, te progi są za ostre. Nie wiem, czy ta sprawa dotyczy Straży Miejskiej, jednak można zobaczyć i z tematem wyjść, należy to poprawić.

Kolejny temat, który nie raz był zgłaszany do Straży Miejskiej, do Burmistrza Miasta, gdzie jest stosowne pismo w temacie, chodzi o ulicę Poli Gojawiczyńskiej, wyjazd z bloków na tą ulicę. Tego wyjazdu nie było, raptem ktoś sobie go zrobił dla swojej wygody i teraz wszyscy jeżdżą. Nie dość, że ta ulica jest wąska, jest z krawężnikami, to teraz dużo samochodów z bloków 31 Stycznia tam jeździ, gdzie wyjazd był właśnie na ulicę 31 Stycznia. Wiem, że to było zgłaszane do Straży Miejskiej, wiem, że stosowna interwencja była i czym to się skończyło? Czy mieszkańcy mają kolejne protesty pisać, czy ma dochodzić do kojonego stawiania pachołków, jedni będą stawiać, drudzy przewracać i tą sprawę należy rozwiązać do końca.
· Komendant Tadeusz Rudnik – jeżeli chodzi o strefę centrum i poruszanie się rowerzystów, ja nie mam nic przeciw temu, żeby był zakaz, tylko na dzisiaj ja nie znajduję koncepcji, która by w sposób realny mogła funkcjonować, nie mam pomysłu. Nie jestem przeciwny wprowadzeniu ograniczeń, jednak nie mam pomysłu. O zaistniałych zdarzeniach nie wiedziałem, nie mówię, że to nie mogło się zdarzyć, jednak o tym informacji nie otrzymałem i nie wiem.
Jeżeli chodzi o ulicę Karnowskiego, to w trakcie pierwszego odbioru tej ulicy oraz ulicy Wiśniowej złożyliśmy do wykonawcy oraz do inwestora pismo z zastrzeżeniami do tej ulicy, natomiast na dzisiaj nie otrzymałem żadnej informacji, czy to zostało zrobione, czy nie jeszcze i w tym również były uwagi co do progów spowalniających, które na ulicy Karnowskiego zostały usytuowane. 
Jeżeli chodzi o ulicę Poli Gojawiczyńskiej, jest tam taki podział geodezyjny nieruchomości, że ta nieruchomość, na której są usytuowane garaże, ma jedyny dojazd do drogi publicznej od ulicy Poli Gojawiczyńskiej, w innym razie musi korzystać z nieruchomości, które są bądź Wspólnotą jedną, drugą i przez ten teren się poruszać. Ta działka ma drogę publiczną tylko od strony ulicy Poli Gojawiczyńskiej. Sprawa wygląda w ten sposób, iż Wspólnota miała wystąpić do Miasta o uzgodnienie warunków wjazdów w ulicę Poli Gojawiczyńskiej i te sprawy prowadzi Wydział Komunalny. My byliśmy tam z interwencją z uwagi na to, że jeden z mieszkańców ulicy Poli Gojawiczyńskiej bezprawnie postawił na czyimś terenie słupek, do którego nie miał podstaw, żeby to montować i ten słupek został usunięty, natomiast przedstawiciele Wspólnoty zostali zobligowani do tego, żeby złożyć odpowiednie dokumenty i pismo z wnioskiem o wykonanie wyjazdu na ulicy Poli Gojawiczyńskiej i warunki, jakie się z tym wiążą.
· Radny Edward Gabryś – najpierw nieprawnie rozebrali płot, który istniał wiele lat.

· Komendant Tadeusz Rudnik – nie potrafię powiedzieć, czy nieprawnie to zrobili, bo ogrodzenie może być, nie musi być i nie mogę się odnieść, czy to było prawnie, czy nie, nie jestem budowlańcem. Nasza interwencja polegała na tym, że udzielaliśmy asysty Wydziałowi Komunalnemu, przyjęliśmy zgłoszenie, o którym Wydział Komunalny został powiadomiony jako zarządca drogi.
· Dyrektor Jacek Marczewski – należy wrócić do samego podziału, ponieważ stworzyła się sytuacja, kiedy rzeczywiście ruch kilka lat temu buł na Poli Gojawiczyńskiej z terenów położonych głębiej przez narożnik działki należącej do Wspólnoty Wojskowej, on się odbywał nieprawnie, wówczas Wspólnota zaczęła dążyć do zagrodzenia. My na bazie porozumienia z Wojskową Agencją Mieszkaniową wykupiliśmy ten narożnik jako teren do skomunikowania biorąc pod uwagę, że droga będzie stanowiła dobro publiczne, bo nie da się całego miasta na służebnościach rozwiązać, jednak gdzieś drogi muszą prowadzić. Nie wiem, w jakim trybie płot został rozebrany, ale tam chyba specjalnych zgód organów nie potrzeba, sami mieszkańcy mogli nie mieć świadomości co do stanu prawnego, Wojskowa Agencja Nieruchomości ich o tym nie poinformowała. Narożnik został wykupiony właśnie po to, żeby usankcjonować istniejący od iluś lat przejazd, bo on funkcjonował od wielu lat.
· Radny Edward Gabryś – wszystko zaczęło się od tego, że jedni zaczęli jeździć, droga nie została zrobiona, jest wąska i jeżeli zgodziliśmy się na wyjazd na ulicę Poli Gojawiczyńskiej, to należy iść tym tropem dalej, wykupić ziemię prywatną i wykonać ruch jednokierunkowy, to jest możliwe do wykonania. Jeżeli tego nie wykonamy, będą protesty, będą wnioski, można dokonać wizji lokalnej, porozmawiać z mieszkańcami, tam w tej chwili jest tragedia, wysokie krawężniki i wąska ulica.
Należy pamiętać o mieszkańcach ulicy Poli Gojawiczyńskiej, wszyscy od granicy przestawili płoty do środka, żeby ulica była szersza. Jeżeli ta sprawa nie będzie załatwiona, to mieszkańcy wrócą do tej granicy, jaką mają, wówczas będzie problem. Mieszkańcy sami oddali część własnego gruntu, aby powstała ulica.
· Dyrektor Jacek Marczewski – to jest grunt wpisany w teren wiele lat temu, kilkadziesiąt lat temu w momencie, kiedy tak gęsto stawiano bloki, dobudowywano nową zabudowę do starej nie zastanawiając się nad konsekwencjami lub nie przewidując, że takie będzie obciążenie ruchem pojazdów.
· Radny Stanisław Kowalik – wzorcowym progiem spowalniającym jest próg na Małych Osadach, moim zdaniem jest on bezpieczny i skuteczny. Jeśli mówimy o wadliwych progach, to można odpowiednią firmę skierować, niech się wzorcują na tym właśnie progu.
Mam jeszcze pytanie do Komendanta Straży Miejskiej dotyczące kwestii takiej, iż od kilku dni stoi dwóch strażników na skrzyżowaniu Tucholska-Towarowa i co tam się dzieje, czy co się stało, że Straż Miejska tam dyżuruje.

· Komendant Straży Miejskiej – strażnicy stali dwa dni, firma Pana Gintera wykonywała usługę dla firmy budującej obwodnicę, była zalewana płyta na wiadukcie i była potrzeba skrócenia drogi, szło wahadło, jedno skrzyżowanie obsługiwała Policja, drugie Straż Miejska i drożniliśmy dojazd, w tej chwili z podziękowaniem od Pana Gintera za pomoc.
Radny Józef Skiba – swego czasu już temat podnosiłem i teraz do tego wracam. Chodzi o niezagospodarowany teren przy markecie „Biedronka” obok ronda na ul.Sukienników, był nieład, teraz jest jeszcze większy. Wówczas wykoszono chwasty, które w tej chwili odrosły, natomiast butelki, puszki, szmaty, papiery i podobne rzeczy walają się stertami. Uważam, że należy właścicieli tego ternu lub pełnomocnika zobowiązać do tego, że jeżeli nie chcą terenu zagospodarować i czekają, aby na tym zarobić, to niech przynajmniej utrzymują porządek, bo wizytówka dla przejeżdżających przez miasto jest okropna.
· Komendant Tadeusz Rudnik – w tej chwili nie miałem sygnałów i nie wiem dlaczego, może strażnicy nie zauważyli bałaganu. Po pierwszej interwencji właściciel został ukarany, zobowiązał się do podpisania umowy, z tym, że ta umowa jest podpisana i po pierwszych robotach wykonanych przez rzemieślników, czy przez firmy miejscowe powoduje to, że wystawiona faktura nie ma pokrycia i umowa nie jest ważna, kilka firm podchodziło do problemu i jest problem z firmą, to nie jest miejscowa firma i po raz pierwszy zostali ukarani grzywną, zostało to wykonane, zobaczymy, jak to wygląda i na pewno dalsze kroki zostaną podjęte.
Radna Renata Dąbrowska – czy osoby, które na Starym Rynku grają i śpiewają, czy mają prawo, czy nie mają prawa, czy mają prawa, jak to wygląda?

· Komendant Straży Miejskiej – jeżeli chodzi o życie publiczne, to prawo tak daleko nie ingeruje, jednak nie można w jakiś drastyczny sposób tego ograniczać, jest to pewnego rodzaju folklor miejscowy i wiem, że niektórym mieszkańcom to się przykrz, jest utrudnieniem. Jeżeli mamy zgłoszenie, to podchodzimy do uprawiających folklor i albo ich przestawiamy, lub prosimy o skrócenie czasu gry, jednak nie wyciągamy żadnych sankcji. Nie widzę podstaw prawnych, żeby to robić. Jest zrozumienie ze strony grających i albo przechodzą w inne miejsce, lub czas grania nie jest długi.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – osobiście uważam, że bardziej uciążliwi są ci wszyscy łapacze z różnego rodzaju fundacji, różnych zbiórek, którzy nie mają pamięci do osób, bo za każdym razem podchodzą, czyli to jest bardziej uciążliwe, chociaż wiem, że oni mają zezwolenia, zgłaszają Straży Miejskiej przeprowadzanie zbiórek.
· Komendant Tadeusz Rudnik – co prawda nie wszyscy, nie ma obligatoryjnego obowiązku zgłaszania, swego czasu robiliśmy utrudnienia, jednak oni wykonują pewną działalność dla firm i wiedzą, jak się mają zachowywać, są wyszkoleni, jednak osobiście bez rozplombowania puszki potrafiłem wyjąć wszystkie pieniądze w niej będące i zamknąć ją spowodowało, że ich usunęliśmy. W tej chwili są plomby takie, że nie można ich naruszyć i jest wszystko w porządku. Wszyscy mają dokumenty dotyczące zbiórek publicznych.
Komisja wnioskuje o rozważenie przez Radę Miejską wprowadzenia zakazu ruchu rowerów (z wyłączeniem rowerków dziecięcych do lat 7) na płycie Starego Rynku oraz w ciągu pieszym od ulic Kościuszki i 31 Stycznia do ulicy Szerokiej.







(8 za – jednogłośnie).
Komisja wnioskuje do Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego o realizację zaleceń wynikających z odbioru ulicy Karnowskiego, szczególnie w zakresie wykonania jakości progów spowalniających, które zagrażają bezpieczeństwu w ruchu drogowym.









(8 za – jednogłośnie).

Komisja wnioskuje o podjęcie zdecydowanych działań mających na celu spowodowanie bezpiecznego ruchu drogowego w rejonie ulicy Poli Gojawiczyńskiej.

Komisja upoważnia radnego Edwarda Gabrysia do pilotowania i nadzorowania tego tematu.










(8 za – jednogłośnie)
Komisja wnioskuje do Wydziału Komunalnego i Ochrony Środowiska o wykoszenie chwastów w otoczeniu boiska sportowego na Osiedlu „Pawłówko”.







(8 za – jednogłośnie).

Radny Stanisław Kowalik – chciałbym wrócić  do tematu dotyczącego zabudowy garażowej przy kompleksie garażowym w okolicach ulicy Karsińskiej. Dyrektor Wydziału GP doskonale się, że jest takie zapotrzebowanie, już kilkakrotnie w ubiegłym roku, w poprzedniej kadencji rozmawiałem, że jest duża grupa chętnych do pozyskania garaży. Sprawa na wcześniejszą dyskusję wyglądała tak, że pojawił się deweloper, miał rozpoznać temat, Dyrektor ewentualnie miał wskazać tereny, gdzie można zlokalizować garaże. Czy na dzień dzisiejszy są robione jakiekolwiek ruchy w tym kierunku, bo w ostatnim czasie znów przyszli do mnie mieszkańcy z pytaniami, co dalej w tym temacie się dzieje. Nie potrafię odpowiedzieć, bo sprawa jakby trochę ucichła.
· Dyrektor Jacek Marczewski – sporządzono koncepcję uzupełnienia tego kompleksu, jest ona w tej chwili w uzgodnieniach, część uzgodnień przyszło, na część czekamy. Jest szereg kolizji z kanalizacją deszczową, z gazociągiem, z kablami, czyli przy ewentualnej rozbudowie trzeba jakoś również przebudować. Dałem polecenie do Gazowni celem uzgodnienia, jednak tam możemy czekać długo, bo dotyczy to gazociągu 250 i nie sądzę, że Rozdzielnia Gazu w Chojnicach udzieli odpowiedz, jest to kwestia około miesiąca, pod koniec września można połowic pytanie
Przewodniczący Antoni Szlanga – Komisja Rewizyjna sformułowała szereg wniosków dotyczących ulicy Pocztowej i pytanie, czy coś w tym zakresie już się dzieje, dokładnie chodzi o garaże.

·  Dyrektor Jacek Marczewski – jesteśmy w toku sporządzania planu miejscowego, jest przygotowany projekt umowy i będziemy dalej pracować nad planem.. Na pewno d końca roku plan miejscowy nie będzie wykonany, to trwa około roku, czyli do końca roku kalendarzowego na pewno nie będzie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga -  na ulicy Pocztowej są trzy grupy garaży, są garaże, gzie jeden z właścicieli nie chce wykupu i się zgadza, dalej są cztery garaże stojące na prywatnej działce i pozostałe są własnością miejską

· Dyrektor Jacek Marczewski – sześć garaży jest opróżnionych, objętych pozwoleniem na rozbiórkę. Co do czterech jesteśmy w trakcie pracy, teren prywatny, jeden  nie chce opuścić, cztery pozostał ewentualne możemy rozbierać. Ten, co się nie zgadza, to garaż narożnikowy przy ulicy Podgórnej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w tej chwili nie wolno podejmować działań takich, że rozbierzemy garaże. Póki plan miejscowy nie będzie przyjęty i nie będzie możliwości inwestowania, to musi jedno z drugim kolerować, bo ludzie będą przeciwni. Czyli jesteśmy w trakcie opracowywania planu miejscowego i wówczas dalej działania zostaną pojęte w celu realizacji planu.
Radny Józef Skiba – jak wygląda sprawa samochodów ciężarowych w pobliżu CENTROSTAL-u, co tam się dzieje.

· Radny Stanisław Kowalik – w tej chwili parking dla tych samochodów został skasowany, sprawa jest załatwiona., wszystko jest uporządkowane.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli nie ma innych spraw, to dziękuję bardzo. Na zakończenie chcę powiedzieć, że zgodnie z planem pracy Komisji, którego nie zrealizowaliśmy w I półroczu, kolejne posiedzenie odbędzie się w miesiącu wrześniu w Centrum Park Chojnice, będzie to po zakończeniu remontu hali widowiskowo-sportowej i tam się spotkamy.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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