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Or.0063-7-8/07
P r o t o k ó ł  Nr 8/07

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 30 sierpnia 2007r.
 w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2) p.Józef Skiba
3) p.Gabriela Wegner

4) p.Marek Czajka

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Józef Kołak


- usprawiedliwiony

2) p.Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

3) p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

4) p.Marcin Wenta

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Tadeusz Rudnik – Komendant Straży Miejskiej
Osoba spoza Komisji brała udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 54 nieobecnych – 4, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p. Maria Błoniarz-Górna, powitała zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach oraz przedstawienie przez przewodniczącego zespołu opiniującego opinii na temat kandydatów na ławników

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania

· Radna Gabriela Wegner – chciałabym poddać pod rozwagę Komisji i zastanowić się nad kwestią za pierwszą godzinę parkowania. W pierwszej godzinie można załatwić wszystko w obrębie miasta, są pogrzeby w obu Kościołach, gdzie ludzie przyjeżdżają tylko i wyłącznie na pogrzeb 
i czy podwyżka, jak by nie patrzeć w tej chwili 100% jest uzasadniona. Bezspornie trzeba podnieść ceny parkowania, żeby Rynek rozładować, tylko proszę się wspólnie zastanowić, czy to musi być aż 100%, czy może zostawić pierwszą godzinę na stawce poprzedniej, a kolejną godzinę nawet 200% podwyżki.
· Komendant Tadeusz Rudnik – chcę zaprotestować, bo nie jest to 100% z uwagi na to, że zgodnie z ustawą o drogach publicznych liczona jest pierwsza godzina, a nie pół godziny i faktycznie te pół godziny jest większe, natomiast godzina jest obniżona w drugiej strefie, podniesiona w pierwszej strefie, czyli z e 1,50 zł obniżono na 1,-zł, tutaj ze1,50 zł na 2,-zł pełna godzina. Tylko o 100% podrożało pół godziny, ale tylko ze względu na to, żeby zwiększyć rotację. Nie ma możliwości zaparkowania w centrum miasta, chodzi o ulicę Młyńską, Gimnazjalną, Stary Rynek, również Plac Jagielloński, tak samo przy Urzędzie Skarbowym, gdzie w godzinach szczytu nie ma możliwości zaparkowania, gdzie pozostałe parkingi są puste i w zasadzie to nie jest nawet nasz pomysł, aby stawki podnosić, narodziło się to z relacji pomiędzy mieszkańcami i z informacji, które w mediach ukazywały się do Burmistrza Miasta. Jeżeli w pewnych miejscach trzeba obniżyć opłaty, to gdzieś trzeba podnieść, żeby w jakiś sposób wyprzeć tą większą ilość pojazdów ze strefy pierwszej do drugiej, bo jeżeli pozostawimy takie same stawki, to wówczas zmiana nie ma żadnego sensu, musi być widoczna różnica pomiędzy cenami, żeby zachęcić do parkowania w drugiej strefie i tak jest sformułowana propozycja.
· Radna Gabriela Wegner – jak najbardziej podwyżka jest konieczna, jednak proponuję zastanowić się nad pierwszą godziną choćby z racji Kościołów, które są w samym centrum.

· Komendant Tadeusz Rudnik – pogrzeby generalnie odbywają się w kaplicy przy cmentarzu komunalnym, sporadycznie są w Kościołach i to nie jest problem, jednak nie unika się miejsc płatnego parkowania. Jest parking na ulicy Okrężnej, tam można na całej długości ulicy po obu stronach, gdzie nie ma wjazdów, można parkować, nie ma ograniczeń, nie ma zakazów, czyli objętość tej niepłatnej strefy parkowania na ulicy Okrężnej jest znacznie większa, niż ludzie to zauważają, zgodnie z przepisami można parkować na jezdni.
Najistotniejsza jest pierwsza godzina parkowania, to, że jest progresja, to jest ona narzucona ustawą o drogach publicznych, że ona musi być 20% w stosunku do pierwszej godziny, a każda następna po trzeciej godzinie musi być taka, jak po godzinie pierwszej, czyli to jest narzucone. Zwiększenie drugiej, bądź trzeciej godziny jest efektem uzyskania jakiegoś przychodu, który nie zawsze może okazać się faktem z uwagi na to, że wymuszenie rotacji na drogach to jest pierwsza godzina, chodzi o rotację, nie o to, żeby pojazdy jak najdłużej stały i jak najwięcej płaciły, tylko żeby stały jak najkrócej i w miarę mnie płaciły. W różnych miastach stawki różnie się kształtują, Wejherowo ma progresję co 15 minut, każde 15 minut jest 0,50 zł i na to samo wychodzi, bo u nas proponuje się 2,-zł stawkę godzinową.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy parkometry będą pół godziny, przyjmują 1,-zł to wiem, a czy 0,50 zł będą też przyjmowały?
· Komendant Tadeusz Rudnik – parkometr w zależności od tego, jak się go zaprogramuje, to wszystko przyjmie. Przygotowaliśmy już autopoprawkę z uwagi na to, że generalnie miała być nowa uchwała, z którą zgodnie z opinią prawników powinna być nowa procedura. Żeby to nazwać, wprowadziliśmy autopoprawkę, żeby oznaczyć w odpowiedni sposób te strefy i parkometry, które będą obsługiwały tą strefę. Decyzja należy do Rady Miejskiej i jeżeli radni chcą inaczej, to nie mam na to wpływu.
· Radna Gabriela Wegner – ja tylko poddałam pod rozwagę radnych moją propozycję, nie, że to musi być, tylko prośba o zastanowienie się.

· Komendant Tadeusz Rudnik – to, co proponujemy w tej chwili, czyli 2,-zł i 1,- zł za godzinę podstawową i 1,50 zł tak, jak było do tej pory, czyli podwyżka byłaby w granicach  30%. Stawki obecne ustaliliśmy w roku 2003, obecnie mamy rok 2007, czyli podwyżka nie jest tak bardzo znacząca, bo te same propozycje były w projekcie uchwały, którą przygotowywałem jako organizację parkowania w roku 2003.
Jeżeli chodzi o stawki w innych miejscowościach, to w Malborku jest za pół godziny 0,50 zł 
i za godzinę 1,-zł, w Kościerzynie za pól godziny 1,-zł i za godzinę 2,-zł, w Gdańsku 2,-zł jedna godzina i progresja, w Słupsku 0,50 zł pół godziny i 1,50 zł za godzinę, w Wejherowie 0,50 zł za 15 minut, Starogard Gdański 0,50 zł i 1,-zł za godzinę.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna - - reasumując dyskusje proponuję przyjąć tak, jak jest i zobaczymy, czy będzie efekt, że będą wolniejsze miejsca. Ci, co stoją, to mają pieniądze i na pewno i tak będą stali, dalej będzie problem, tu nie chodzi o pieniądze.
· -Komendant Straży Miejskiej – muszę wspomnieć, jak wygląda obłożenie. Niekiedy jest to lekkie przekłamanie, bo parkometrach kupuje się również opłaty dodatkowe, ale generalnie obłożenie strefy płatnego parkowania określa się w wysokości 80%, niektóre miejsca powyżej 100%. Ponad 100% jest przy Urzędzie Skarbowym, przy Starym Rynku, ulicy Krętej. Jest to spowodowane tym, że kupuje się tam opłaty dodatkowe w wysokości 15,-zł, to też nabija obłożenie, jedna generalnie jest 80%, gdzie zakładamy przy tworzeniu strefy płatnego parkowania obłożenie 25%.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w tym miejscu chcę Panu Komendantowi podziękować za szybką interwencję w sprawie byłego Domu Kolejarz, od razu jest pojemnik na śmieci, one nie leżą rozsypane na podwórzu i szczury nie ganiają. Dziękuję w imieniu Wspólnoty 
Nr 20, 22 i 18 z ulicy Warszawskiej.
· Komendant Tadeusz Rudnik – obowiązkiem strażnika jest dopilnowanie, aby każda nieruchomość była wyposażona w stosowne pojemniki, niemniej dziękuję za podziękowania.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową przy ulicy Igielskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/78/07 RM w Chojnicach z dnia 5 kwietnia 2007r. w/s likwidacji przedszkoli samorządowych w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IX/94/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2.

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chcę poinformować, iż w zmianach budżetowych została przeznaczona kwota 15.000,-zł na halę Centrum Park, kwota 150.000,-zł na zakup samochodu dla Chojnickiego Domu Kultury i mamy od września powołany referat kultury i sportu. Mam nadzieję, że naszej Komisji zacznie się bardziej komfortowo pracować, bo będziemy mogli od kogoś wymagać, do tej pory Komisja wykonywała tą pracę.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodnicząca Komisji

          Aurelia Gałązka





 Maria Błoniarz-Górna

