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Or.0063-2-13/07

P r o t o k ó ł  Nr 13/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
4 września 2007r. w godz. od 900 do 10 30.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1.  p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2.  p.Michał Karpiak

3.  p.Ludomiła Paczkowska

4.  p.Andrzej Dolny

5.  p.Marcin Wenta

6. p.Kazimierz Jaruszewski

Członkowie Komisji nieobecni:

1)  p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP
Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Omówienie informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2007r.

3. Informacja o inwentaryzacji nieruchomości przygotowywanych do 

sprzedaży przez Urząd Miasta.

4. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – oprócz zmian przedstawionych w biuletynie wprowadzimy do budżetu zwiększenie dochodów z tytułu sprzedaży wyposażenia po likwidowanych przedszkolach samorządowych, z wyceny i z dochodów będzie to kwota 27.936,-zł.

Gmina Chojnice, jej dzieci będą uczęszczały do naszych przedszkoli już niepublicznych, w związku z tym Gmina przekaże na każde dziecko po 332,-zł, jest to 56 dzieci i otrzymamy dotację w wysokości 74.368,-zł i to wprowadzamy po stronie dochodów i po stronie wydatków jako dofinansowanie do niepublicznych przedszkoli.

Urząd Wojewódzki zwiększył nam dotację na dożywianie o kwotę 101.000,-zł. 

Otrzymaliśmy decyzję na dotację odnośnie zakupu podręczników i mundurków dla uczniów, 
w pierwszej wersji mieliśmy przyjętą kwotę 100.000,-zł, jednak otrzymaliśmy o 1.680,-zł mniej 
i o to planowaną kwotę należy zmniejszyć.

Zostanie wniesiona autopoprawką uchwała o zwiększeniu składki do Chojnickiego Banku Żywności na miesiąc wrzesień o 500,-zł na zakup wózka widłowego. Wiem, że w tym zakupie uczestniczą pozostali członkowie tego stowarzyszenia.

Również mamy udzielić pomocy finansowej, a w zasadzie darowizny na rzecz Komendy Powiatowej Policji w wysokości 1.000,-zł na zakup cyfrowego aparatu fotograficznego.
Zaplanujemy również wydatki na sfinansowanie zobowiązań, które pozostały po zlikwidowanych przedszkolach. Jak na razie prawdopodobnie będzie to kwota rozmów telefonicznych, ponieważ Telekomunikacja nie chciała się zgodzić z tym, żeby wcześniej zafakturować, aby przedszkola jeszcze jako publiczne mogły te wydatki ponieść i będzie taki problem, że my zostaniemy obciążeni rozmowami za sierpień i to należy zapłacić, również zostaniemy obciążeni abonamentem za miesiąc wrzesień i tutaj będziemy musieli przedszkola niepubliczne tym abonamentem obciążyć. Jeżeli chodzi o wodę i energie, to te rachunki prawdopodobnie są zapłacone.
Zmniejszymy wydatki na zadaniu inwestycyjnym budowa ulicy Majkowskiego, Sienkiewicza 
i 3 Maja, zadanie zostało zrealizowane, środki zaplanowane były trochę wyższe, niż wydatki rzeczywiste.

Przeznaczyliśmy 25.000,-zł na budowę płotu przy ChKŻ jako pomoc finansową do Gminy, jednak rzeczywiste wydatki były niższe i ten plan zmniejszymy o 7.242,-zł.

Prawdopodobnie będziemy musieli dołożyć do ulicy Dębowej kwotę 25.987,-zł. Wiem tyle, że prawdopodobnie droga została tak obniżona, żeby pasowała z ulicą Jarzębinową, a Zakład Energetyczny miał dość nisko posadowione swoje przyłącza i trzeba było je obniżyć, jest to prawie 23.000,-zł na same przyłącza energetyczne.
Przenosimy środki z Urzędu Miejskiego z rezerwy do Szkoły Podstawowej Nr 1 z przeznaczeniem na remont, który tam powinien zostać przeprowadzony, jest to kwota 16.165,-zł. Również w Urzędzie będą przeniesienia między działami, miedzy drogami powiatowymi a drogami gminnymi będzie przeniesiona kwota 115.000,-zł. Również do gospodarki nieruchomościami trzeba dołożyć na bieżące wydatki 50.000,-zł. Tutaj ze sprzedażą nieruchomości wiąże  się podatek VAT, który jest stosunkowo wysoki.

Jest jeszcze jedno zadanie, że nie będziemy budować 30-rodzinnego budynku socjalnego, w to miejsce będziemy budować 24-rodzinny budynek komunalny przeznaczając 80.000,-zł na dokumentację i 120.000,-zł na realizację. To zadanie realizować będzie ChTBS, czyli tym samym zwiększymy udziały tej Spółki.

· Radny Michał Karpiak – ja nie do końca rozumiem sprawę mieszkania socjalne a komunalne. Mnie się wydaje, że w tej materii jest taki sens, że jak będzie budowany budynek komunalny, to będzie można sprzedawać mieszkania i będzie jakiś dochód. Jednak pozostaje sprawa socjalna na boku, bo w dziedzinie socjalnej chodzi o udostępnienie, uzyskanie mieszkania dla tych, którzy w tej chwili nie płacą. Jako Urząd i tak będziemy musieli płacić w jakiejś formie za to posunięcie i czy tutaj to jest do końca uzasadnione, czy nie. Ja rozumiem, że będzie dochód, Spółka będzie na plusie, będzie miała zysk i profity, natomiast socjalna sprawa jest zaniedbana podwójnie, bo nie będzie mieszkań i Urząd będzie musiał przekazywać środki z tytułu nie płacenia czynszów przez obecnych użytkowników.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co wiem, to był tutaj Prezes ChTBS, który miał się zająć budową budynku socjalnego wraz z Urzędem Miejskim i widocznie po dyskusjach Burmistrz Miasta doszedł do wniosku, że ma to zostać zrobione inaczej. Domniemam, że wybudujemy budynek komunalny po to, żeby z bardzo złych mieszkań dotychczas komunalnych przenieść osoby do nowego budynku, natomiast te przekwalifikować na socjalne.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja myślę, że ta zamiana wynikała z kwestii pozyskania środków, że na mieszkania socjalne nie pozyskalibyśmy odpowiednich środków, natomiast na mieszkania komunalne tak i chyba o to chodzi.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – na najbliższym posiedzeniu Rady Miejskiej przedstawię wniosek Komisji Edukacji o treści: Komisja Edukacji przy Radzie Miejskiej w Chojnicach popiera wniosek ChKŻ o powołanie zajęć pozalekcyjnych o profilu żeglarskim, a następnie utworzenie klasy sportowej o tymże profilu jako pierwszego etapu utworzenia szkoły mistrzostwa sportowego. Komisja wnosi o dokonanie korekty budżetu na rok 2007 i uwzględnienie wniosku w projekcie budżetu na rok 2008. Tutaj nadmienię, że została już powołana specjalna komisja 
z udziałem Burmistrza Miasta, który gorąco popiera ten projekt. Jednak nie mamy żadnego kosztorysu ze strony ChKŻ, o jakie środki chodzi, dzisiaj będę rozmawiał z Komandorem Pestką, o jakie pieniążki chodzi. Czyli w roku bieżącym byłoby to opłacenie zajęć pozalekcyjnych, natomiast w roku przyszłym już na powołanie prawdopodobnie w Szkole Podstawowej Nr 5, bo takie są przymiarki, klasy o profilu żeglarskim. Kolejnym krokiem byłoby utworzenie szkoły mistrzostwa sportowego, jednak trudno określić horyzont czasowy.
· Radna Ludomiła Paczkowska – podczas posiedzenia Komisji ds. Społecznych radni przypominali wniosek dotyczący toalet dla niepełnosprawnych, chodziło szczególnie o jedną toaletę 
w pobliżu Starego Rynku. Jeżeli to nie jest teraz możliwe, to prośba, aby w projekcie budżetu tą sprawę uwzględnić.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym 
w Chojnicach oraz przedstawienie przez przewodniczącego zespołu opiniującego opinii na temat kandydatów na ławników

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania

· Radny Marcin Wenta – generalnie jako Klub WFS będziemy przeciwni podwyżkom ze względu na to, że nikt nie potrafi powiedzieć nawet w przybliżeniu, jaka to będzie kwota, jeżeli chodzi o przychód, na co to będzie przeznaczone. Wszyscy mówią, że na drogi, dlatego stawiamy warunek, ile mniej więcej do końca roku takich pieniędzy może być i co dokładnie za to wykonamy. Jeżeli chodzi o zróżnicowanie i argument taki, że zwiększy to rotację na Starym Rynku i co za tym idzie, zróżnicowanie ceny w samym centrum, a ceny na przykład parkingu przy „Chojniczance”, to równie dobrze można tamten obniżyć o 50%, jest różnica i nie widzimy podstawy do tego, żeby tą kwotę zwiększać,. Ja wiem, że pieniądze zawsze się przydadzą, ale idąc tym krokiem zawsze zbijam ten argument w ten sposób, że nie róbmy tej podwyżki 
o 100%, a o 500% i też można powiedzieć, że idzie to na drogi, bo nigdy chyba do końca nie będzie tak, że pieniędzy będzie za dużo. Obciążać kierowców, to chyba nie tędy droga. Również argument, który był podnoszony, żeby ułatwić przebywanie turystom, to mówimy tylko o lipcu i sierpniu, jeżeli chodzi o centrum miasta i Stary Rynek, bo rozumiem, że o reszcie miesięcy 
w roku nie ma tutaj mowy. My nie widzimy dość poważnych uzasadnień, jeżeli chodzi o proponowane podwyżki.
· Radny Andrzej Dolny – do tego warto jeszcze rozreklamować parking przy starym szpitalu, jeżeli mówimy o miejscach rotacyjnych i braku miejsc do parkowania.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – osobiście wolałbym, żeby pierwsza godzina pozostała 
w starym systemie, natomiast następne godziny miały wyższe opłaty tak, jak zaproponowano. Moim zdaniem jak ktoś przyjeżdża i chce parkować, to niech płaci sporo, natomiast jeżeli faktycznie przyjeżdża szybko coś załatwić, to załatwi to w godzinie czasu i osobiście optowałabym za pozostawieniem stawki do godziny na niezmienionym poziomie. Jeżeli czyta się uważnie informację z wykonania budżetu za I półrocze, to faktycznie mamy wzrost opłat w stosunku do planu o 60.000,-zł, czyli przychody są dość znaczne. Będę proponował sytuację taką, żeby jednak Plac Jagielloński i ulicę Strzelecką od Placu Jagiellońskiego do skrzyżowania z Batorego potraktować jak Mickiewicza i moje uzasadnienie jest takie, codziennie kilka razy widzę, jakie jest zapełnienie miejsc na Placu Jagiellońskim i dosłownie nigdy latem nie był on w 100% zapełniony, a biorąc pod uwagę okres lata, chociaż nie tylko, jest to pierwsze miejsce do parkowania jak z zewnątrz przyjeżdża się do Chojnic. W związku z tym tam podnoszenie opłat, moim zdaniem, jest bezcelowe. Argument o rozładowaniu pasuje od ulicy Młyńskiej do Kościoła łącznie z Placem Kościelnym.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – uchwała nie jest podejmowana w celu zwiększenia dochodów, tylko w celu zwiększenia rotacji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową przy ulicy Igielskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/78/07 RM w Chojnicach z dnia 5 kwietnia 2007r. w/s likwidacji przedszkoli samorządowych w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IX/94/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ogólnie uważam, że za I półrocze budżet jest zrealizowany dobrze, nie ma specjalnych zagrożeń oprócz dochodów z majątku gminy, które mają najniższe wykonanie, brakuje tam jeszcze około 2 mln zł do wykonania planu rocznego. Poza tym wszystko jest proporcjonalnie do upływu czasu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – moim zdaniem za I półrocze należałoby wystawić laurkę patrząc na dochody, bo są one wyższe od upływu czasu i wydatki, które są niższe od upływu czasu, to dwa podstawowe parametry. Analizując dalej należy powiedzieć, że zdecydowana większość wydatków i wydatków dużej mierze dochodów jest zgodna z upływem czasu, szczególnie te, gdzie są dotacje, subwencje, etc. Natomiast duża część dochodów własnych, w tym podatki, „idą” dużo lepiej, czy nawet wyprzedają upływ czasu i wszystko wskazuje na to, że zakończymy w tych tytułach rok lepiej, jak planowaliśmy. Natomiast dochody z majątku gminy, ze sprzedaży nieruchomości wyglądają kiepsko za I półrocze, lepiej wyglądają za osiem miesięcy, natomiast wykonanie roku stoi też pod znakiem zapytania. Generalnie uważam, że nie ma żadnych zagrożeń, żeby budżetu nie wykonać biorąc także pod uwagę to, że sfinansowane są inwestycje, które były głównie wykonywane w roku 2006, a co najmniej w 50% wymagały zapłaty w bieżącym roku i bieżąco jest zwrot nakładów refinansowanych na inwestycje unijne, czyli Bazylika Mniejsza i port jachtowy.
· Radny Andrzej Dolny – czy analizując te wszystkie dochody i widząc tutaj sprzedaż majątku możemy oczekiwać jakiegoś dopełnienia do 100%, czy już istnieje realna szansa, że tego nie wykonamy?
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – o tym będziemy rozmawiali w kolejnym punkcie posiedzenia.

Ad. 3

Przewodniczący Marian Rogenbuk – swego czasu Komisja wystąpiła z konkretnym wnioskiem do Dyrektora Wydziału GP dotyczącym sprzedaży mienia, bo duże zaniepokojenie budzi pozyskanie środków w tym temacie.

· Dyrektor Jacek Marczewski – sprzedaż nieruchomości ma charakter cykliczny. Zgodnie ze zmianami, których dwa lata temu dokonano w ustawie, niektóre nieruchomości trzeba wystawiać na 2-miesięczne przetargi, czyli daje to czasami bardzo długie cykle sprzedaży, szczególnie w okresach, kiedy była dekoniunktura na nieruchomości, teraz to się zasadniczo zmieniło, co widać po sprzedażach. Nie ma pewności, że plan wykonamy w 100%, natomiast również nie ma zagrożenia, że go pozostawimy na takim poziomie, jak w tej chwili. Mamy jeszcze oferty nieruchomości do sprzedaży, są jeszcze transakcje, które chcieliśmy zawrzeć już wcześniej 
i przypadną na rok bieżący. Konsekwentnie od kilku lat prowadzimy przygotowanie do sprzedaży nieruchomości po byłym MZK, gdzie dzierżawcą swego czasu była hurtownia IZOBUD. Był to proces dość skomplikowany, ponieważ najpierw dążyliśmy do zamiany z surowcami wtórnymi, okazało się, że one nie są do tego przygotowane, później do sprawy wtrącił się były właściciel, który odzyskał część nieruchomości, pojawił się nam nowy partner, ale zapowiada się, że w ciągu najbliższych dni, w ciągu września uda nam się tą sprawę do końca załatwić, czyli dokonać dwóch zamian, które sprawią, że będziemy właścicielami już całej nieruchomości. Co do sprzedaży budynku, to była już uchwała Rady Miejskiej o sprzedaży, co do sprzedaży zaplecza myślę, że uda nam się przygotować na kolejną sesję, czyli są to dwie nieruchomości, które mają szansę się pojawić na rynku w listopadzie i grudniu. Oprócz tego mamy nieruchomość przy ulicy Bytomskiej o powierzchni około 0,5 ha bezpośrednio graniczącą z byłą pętlą MZK, dość atrakcyjna rzecz. W dzielnicy przemysłowej jeszcze na uzupełnienie POLIPOL-u i SEKO, przy Wielewskiej 1 ha gruntu na cele budowlane, czyli jest to oferta, która daje szansę wykonania planu na takim poziomie, na jakim był zakładany.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – na dzień dzisiejszy do wykonania planu pozostało około 2 mln. zł. Za I półrocze wykonanie jest 1.370.000,-zł, wiem, że w miesiącu lipcu były dość spore sprzedaże i łącznie było wykonanie 2.800.000,-zł.

· Dyrektor Jacek Marczewski – w miesiącu lipcu sprzedaliśmy nieruchomości za 1.400.000,-zł, sprzedaliśmy Dom Kultury „Kolejarz”, położenie dobre, obiekt dość duży i tutaj kwestia wyczucia inwestora, co on z tym zamierza zrobić, ile zainwestować.
· Radny Marcin Wenta – takie pytanie ogólne, czy Pan uważa jako Dyrektor Wydziału, ja tak, ale jak Pan się ustosunkowuje do wniosku Komisji Budżetu, który Pan zna, czy on pomoże realizować plan dochodów ze sprzedaży mienia bez obaw. My chcemy wyprzedzić fakty, żeby za rok nie mieć takiego problemu. Czy ta inwentaryzacja gruntów, które da się sprzedać, jest zasadna, czy nie.

· Dyrektor Jacek Marczewski – grunty są zinwentaryzowane, oczywiście mamy inwentaryzację gruntów, jest ona również graficzna, my ją w tej chwili doskonalimy i myślę, że uda się również udostępnić do wglądu publicznego w jakimś zakresie. Mam przed sobą odwzorowanie graficzne śladów tego, nad czym pracujemy, przez lata uległo zahamowaniu, bo są problemy w firmach informatycznych, niedokończone są pewne opracowania. Zapewniliśmy sobie dostęp do zbiorów, otrzymujemy pliki tekstowe i graficzne, które pozwalają generować mapy wraz z opisami. Mamy oczywiście ograniczony dostęp dysponowania nimi, gestorem jest Składnica Map i jedynie Starostwo wydaje informacje odpłatnie. Inwentaryzacja całości nie daje odpowiedzi na pytanie, czym handlujemy. Handel gruntami, które są położone daleko od dróg, ze słabym dostępem, to nie ma sensu brać tego pod uwagę, należy stawiać na nieruchomości, co do których zmienia się ich względne położenie, mówię względne ponieważ nieruchomość leży zawsze tam, gdzie jest, ale otoczenie jej jakby się zmienia. Przykładowo grunt rolny przygotowujemy teraz do zbycia, tu jest element tego działania w materiale sesyjnym, czyli wykonanie drogi dojazdowej, położonej bezpośrednio przy węźle obwodnicy, dostęp do 4-hektarowej działki. Również rozmawiamy z MOSTOSTAL-em co do dostępu z drugiej strony, czyli jest to uchwała podjęta poprzednio o nabyciu części nieruchomości na drogę i wówczas uzyskujemy grunt widoczny 
z węzła obwodnicy. Zakładamy, że w tej chwili już jest on w rankingu gruntów, jaki jest organizowany przez Urząd Marszałkowski, przeszedł do drugiego etapu, został zauważony i dla nas jest to istotna reklama.
· Radny Marcin Wenta – jak Pan Dyrektor widzi realizację tego wniosku Komisji Budżetu, czy to się da streścić w jakimś biuletynie, żeby to radnym pokazać.

· Dyrektor Jacek Marczewski – jeżeli chodzi ogólnie o majątek miasta, poza gruntami, które są w wieczystym użytkowaniu, to jest na dzień dzisiejszy 2.900 działek.

· Radny Marcin Wenta – jeżeli chodzi o grunty, które są w tej chwili do zbycia, to nie jest problem, wystarczy wejść na stronę internetową. Chodzi o to, co jeszcze można zaoferować.

· Dyrektor Jacek Marczewski – takim sensownym sposobem jest pokazanie tego na mapie. Dopóki grunt nie uzyska kwalifikacji, czyli nie zostanie przeznaczony na sprzedaż, to nic to nie da. Oczywiście ekspozycja gruntów powinna być zrobiona, niech sobie ludzie zobaczą. Zamierzenie jest takie, że pokazujemy mapę terenu z możliwością znalezienia działki po numerze i każdy będzie mógł sprawdzić przeznaczenie w planie miejscowym.
· Radny Marcin Wenta – co jest nam Pan w stanie i do kiedy zaoferować jeżeli chodzi o realizację tego wniosku.

· Dyrektor Jacek Marczewski – myślę, że do końca roku będzie szansa, żeby zrobić ekspozycję gruntów internetową ogólnie dostępną. Nie można mówić, że sprzedajemy wszystko i jesteśmy otwarci, tylko sprzedajemy to, co jest przygotowane.
· Radny Marcin Wenta – tylko ten biuletyn żeby to nie było powtórzenie tego, co już w internecie jest, nie tylko to, co mamy do zaoferowania, ale co jeszcze możemy zaoferować.

· Dyrektor Jacek Marczewski – jednak od razu musimy pokazywać grunty wraz z ich przeznaczeniem.

· Radny Andrzej Dolny – czyli co chcemy zamieścić, mapę plus wykaz działek, czy tak?

· Dyrektor Jacek Marczewski – chciałbym zamieścić informację o terenie gminy, czyli przede wszystkim o tym, jak jest podzielone miasto na działki. Uzgodniłem z geodetą powiatowym, że jest to możliwe i możemy to zrobić w postaci graficznej. Również kwestia planów miejscowych i przeznaczenia gruntów, jest to absolutnie podstawowa sprawa.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że pokażemy wszystkie grunty, jakie miasto ma, a w punkcie drugim pokazujemy grunty, które miasto chce sprzedać, bo są przygotowane do sprzedaży i miasto jako strona jest chętna do sprzedaży.

· Radny Marcin Wenta – wniosek brzmiał: Przedstawienie radnym wszystkich gruntów niezabudowanych będących własnością gminy Chojnice z wyłączeniem istniejących dróg, parkingów i chodników.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ten wniosek miał jakby dwa różne oblicza i dwie warstwy. Pierwsze to niepokój o wykonanie planu sprzedaży, skoro jest niskie wykonanie, to co zrobić, żeby do planu choćby się zbliżyć. Druga sprawa, miasto ma jakąś paletę gruntów, szczególnie gruntów niezabudowanych, chociaż nie tylko i pytanie, ile tych gruntów ma, jakie to są grunty, gdzie zlokalizowane, o jakiej powierzchni i tak dalej i które z tych miasto chce sprzedać i jest przygotowane do ich sprzedaży.
· Dyrektor Jacek Marczewski – jeżeli chodzi o grunty, co do których jest wola sprzedaży, to są przygotowane uchwały. Nie możemy mylić pracy w łonie Rady i w łonie gminy, jakby pokazujemy to, co chcemy sprzedać. Nie jest zasadne pokazywanie do sprzedaży tego, co nie wiemy, co z tym zrobić, bo perspektywicznie plan jeszcze nie dorósł, czy nasze plany, bo są tereny gołe.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nam chodzi o to, żeby pokazać, czym miasto wszystkim dysponuje, a nie jest zajęte pod drogi, chodniki, czy inny sposób zagospodarowania.

· Dyrektor Jacek Marczewski – grunty miejskie nie stanowią majątku obrotowego przede wszystkim, one przede wszystkim stanowią rezerwy na cele gminy, natomiast majątkiem obrotowym są wyłącznie te grunty, które są zbędne na cele gminy i tak należy myśleć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli będziemy mieli dużą mapę, na której chociażby my, jako radni, będziemy mogli zobaczyć, które są gruntami miejskimi, natomiast ogólnie dostępną w sieci internetowej będzie informacja, które grunty miasto chce sprzedać.

· Radna Ludomiła Paczkowska – tak, jak mówimy, potrzebna jest publikacja taka, którą petent dostanie do ręki i się tym zainteresuje.

· Dyrektor Jacek Marczewski – na etapie planu trzeba od razu pokazać, dlatego jest istotne, aby pokazać wraz z planem.

· Radny Andrzej Dolny – kiedy można uzyskać tylko i wyłącznie zestaw działek z opisem przeznaczenia i zamieszczenia w internecie. Pierwszy etap to zaznaczenie naszych własności, czyli miasta i przeznaczenia jego, a drugi etap, który może być nieco wolniejszy, czyli etap graficzny, do końca roku.
· Dyrektor Jacek Marczewski – grunty przeznaczone do sprzedaży są na stronie internetowej od kilku lat, oferta jest cały czas uzupełniana, również wraz z położeniem, ze zdjęciami, ostatnio co prawda szwankuje grafika, ale są.

· Radny Marcin Wenta – ja chciałbym postawić wniosek, żeby dyskusję skończyć konkluzją, żeby Wydział zechciał przygotować pisemną odpowiedź na wniosek Komisji Budżetu.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje do Dyrektora Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami o przygotowanie na kolejne posiedzenie Komisji pisemnej odpowiedzi na wniosek dotyczący przedstawienia wykazu gruntów niezabudowanych.










- 5 za (jednogłośnie).
Ad. 4

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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