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Or.0052-8/07

P R O T O K Ó Ł  nr XI/07

z XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 12 września 2007r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1, w godzinach 
od 1600 do 1630.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

5. Tomasz kamieński


- Dyrektor Wydziału Integracji Europejskiej

6.Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.

7.Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XI sesji (biuletyn nr 11/07) został radnym doręczony w dniu 10 września 2007r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, witam radnych, Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, media, zaproszonych gości. Jest mi bardzo miło. Otwieram XI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Jest to sesja zwołana w terminie przyspieszonym. Na chwilę obecną na 21radnych obecnych jest 17, Rada jest władna do podejmowania uchwał.
Chcę wszystkim wytłumaczyć takie nagłe zwołanie sesji. Otóż Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura w Słupsku nadesłała pismo o treści: Uprzejmie przypominamy, że zgodnie z brzmieniem art.10 ustawy z dnia 12 kwietnia 2001r. – Ordynacja wyborcza do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej (Dz.U. Nr 46) w dniu 13 września 2007r. upływa termin utworzenia obwodów głosowania w szpitalach i zakładach pomocy społecznej. Z tego właśnie powodu zwołaliśmy sesję w tak szybkim terminie.

Proszę bardzo, wszyscy otrzymali porządek obrad, czy są jakieś uwagi do porządku obrad?

Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Chciałbym poprosić Wysoką Radę korzystając z tego faktu, iż jest sesja Rady Miejskiej, a bieżąco dwie sprawy weszły, to prosiłbym o wniesienie do porządku obrad uchwały i autopoprawki, która znajduje się przed Państwem i Państwo te materiały otrzymaliście. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałem Państwu radnym przypomnieć, jest to projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do opracowania i realizacji projektu sieciowego „Budowa centrów informacji turystycznej - Bramy Kaszubskiego Pierścienia”. Wszyscy radni to otrzymali i tą sprawę trochę już omawialiśmy.

Otrzymali także Państwo autopoprawkę do projektu budżetu, którą też Państwo mają przed sobą. Proszę bardzo, czy są jakieś uwagi do projektu porządku obrad? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu z autopoprawkami, zgłoszonymi przez Pana Burmistrza?
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

5. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na X sesji Rady Miejskiej.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.

7. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP i do Senatu RP.
8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do opracowania 
i realizacji projektu sieciowego „Budowa centrów informacji turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia.
9. Głosowanie wniosków.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

13. Zakończenie XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Ze względu na to, że jeszcze nie jest napisany protokół poprzedniej sesji, omijamy to i przyjmiemy protokół na kolejnej sesji.

Na Sekretarza obecnej sesji proponuję Pana Bogdana Kuffla. Czy Pan Bogdan Kuffel wyraża zgodę?
· Radny Bogdan Kuffel – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej Pan Leszek pelpliński i Pan Marian Rogenbuk. Czy Pan Leszek Pelpliński wyraża zgodę?

· Radny Leszek Pelpliński – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Pan Marian Rogenbuk wyraża zgodę?

· Radny Marian Rogenbuk – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza sesji Pana Bogdana Kuffla?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XI sesji Rady Miejskiej radnego Bogdana Kuffla.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do głosowania Komisji Wnioskowej. Kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej radnego Leszka Pelplińskiego i radnego Mariana Rogenbuka?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Leszka Pelplińskiego i Radnego Mariana Rogenbuka.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja Przewodniczącego Rady 
o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Minął bardzo krótki okres, bo tylko dwa dni, ale wpłynęło pismo „Zachowaj trzeźwy umysł” – które stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Nie będę całego pisma odczytywał, wszyscy radni otrzymali pismo i można się zapoznać.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili mamy punkt sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie międzysesyjnym. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Ja kilka informacji chciałbym podać, przez te kilka dni jednak doszło do kilku wydarzeń. Otóż Państwo radni i goście, Przewodniczący Samorządów Osiedlowych i media wiecie, że delegacja Chojnicka uczestniczyła w 975 – rocznicy nadania praw miejskich dla naszego partnerskiego miasta Korsuń Szewczenkowski, 975 lat, podkreślam tą datę, za czasów Księcia Jarosława Mądrego na prawie Magdeburskim Korsuń otrzymał prawa miejskie. Uczestniczyliśmy w święcie tego miasta, spędziliśmy tam cztery dni, wraz z nami było partnerskie miasto Korsunia z Niemiec Giforn, bardzo ładne miasto, 43 tysiące mieszkańców ze sławnym Muzeum Wiatraków w Niemczech, największym. Oprócz uczestnictwa w tych uroczystościach, w czasie których była okazja, żeby przesłać pozdrowienia dla mieszkańców Korsunia, co uczyniłem dzięki pomocy Pana radnego Michała Karpiaka w języku ukraińskim, tak samo zachował się Pan Starosta Marek Szczepański, zostało to bardzo miło i sympatycznie przyjęte, potem trzeba było już dopowiedzieć resztę po rosyjsku. Święto obchodzone w sposób bardzo podobny, jak u nas. Jeżeli chodzi potem o rozmowy, to nakreśliliśmy pola współpracy, przede wszystkim trzeba pomagać Korsuniowi w sposobie zarządzania miastem, niestety, nie jesteśmy na pewno w stanie zmienić ustawodawstwa samorządowego, które tam panuje. Sytuacja podobna, jak u nas w kraju, 30 września na Ukrainie są wybory, te wybory było widać już tam wszędzie, pomarańczowo, niebiesko, kolorowo, wszędzie namioty, ludzie, agitacja wyborcza. Przekazaliśmy w upominku od Chojniczan dla Urzędu w Korsuniu kserokopiarkę, będę namawiał Wysoką Radę, żeby 8 października na sesji podjąć decyzję o przekazaniu naszego samochodu z Domu Kultury Fiata Ducato 10-letniego dla naszych przyjaciół z Korsunia Szewczenkwskiego, myślę, że taki upominek dla nich byłby bardzo przydatny, ten samochód jeszcze kilka lat na pewno posłuży.
Jeżeli chodzi o wrażenia moje z Ukrainy, to jestem do Państwa dyspozycji, mogę opowiedzieć, są zdjęcia, pokażemy, jak to wszystko wygląda. Byliśmy w Kijowie, na Majdanie, byliśmy na sławnej ulicy Hreszczeiatik, Kijów to piękne miasto, zachęcam do odwiedzenia, Europejskie miasto, natomiast potem to już są wrażenia różne, na pewno to piękny kraj, ta czarna ziemia dookoła robi niesamowite wrażenie, bo to naprawdę jest niesamowita historia. Będziemy dalej się przyjaźnić, chcielibyśmy zaplanować przyjazd delegacji z Korsunia na wiosnę, ich najbardziej interesują aspekty członkostwa Polski w Unii Europejskiej i jak to członkostwo przekłada się na rozwój samorządów terytorialnych. Na Ukrainie trwają dyskusje, czy Ukraina powinna być członkiem Unii Europejskiej, czy też nie. Niestety w przekroju całego społeczeństwa jest opinia, że nie, ale jeżeli będziemy pokazywać dobre wzorce i dobre rozwiązania, to z czasem na pewno to zdanie się zmieni.

Pan Burmistrz Michaił Samojlenko pozdrawia wszystkich mieszkańców, radnych, te osoby, które lubią Ukrainę i Korsuń.

Jeżeli chodzi o drugą rzecz, o której chciałbym powiedzieć, to dzisiejszy egzamin, który na pewno miasto Chojnice zdało, mam tutaj na myśli Tour de Pologne, ci z Państwa, którzy byli, to widzieli, jaka jest promocja Chojnic w mediach ogólnopolskich to Państwo albo widzieli, albo jeszcze zobaczą, bo i wieczorem będzie ta promocja. Jest takie ciekawe wydawnictwo związane z Tour de Pologne, też można się z nim zapoznać. Czesław Lang bardzo wysoko ocenił przede wszystkim miejsce, w którym realizowaliśmy start i naszą wspólną, podkreślam wspólną, bo to nie tylko my organizowaliśmy, naszą wspólną organizację tego przedsięwzięcia. Na pewno Tour de Pologne wprowadził pewne uciążliwości w komunikacji, ale warto było chyba te 45 minut wstrzymać się od jeżdżenia samochodem, zrezygnować z parkingu w centrum, również w dzień poprzedzający, po to, żeby plejadę najlepszych kolarzy na świecie tutaj zobaczyć.
Trzecia rzecz, o której pragnę poinformować, to starania moje kilkuletnie zostały zwieńczone 
i w Chojnicach, obok Słupska, bo tylko w tych dwóch miastach, czyli w Słupsku i w Chojnicach funkcjonuje Oddział Radia Gdańsk, naszego radia regionalnego, w którym dużo się mówi o Chojnicach. Jest to radio, które jest słyszalne na przestrzeni całego województwa i to jest bardzo ważne. Oddział w Chojnicach daje szansę też promowania się w tym radiu, daje szansę bezpośredniego udziału w dyskusji na temat rozwoju regionalnego, a to radio właśnie taką dyskusję prowadzi. Przypominam, że jest to radio publiczne, Redakcja tego radia mieści się w budynku Poczty, dokładnie obok Redakcji Dziennika Bałtyckiego, redaktorem prowadzącym tutaj w Chojnicach jest Pan Dariusz Kępa, tak, jak to było. W planach rozwoju Radia Gdańsk jest również pasmo lokalne 
w najbliższym czasie, czyli obok pasma regionalnego byłoby też pasmo Chojnickie na UKF. Radio współpracuje też z radiem na falach średnich RH Plus. Ja zachęcam, tak, jak zawsze, do słuchania wszystkich rozgłośni, Radia Weekend, Radia Gdańsk, Radia RH Plus, RMF, Zet, Programu I, chodzi o to, że dzięki poprawie słyszalności tego radia mamy swobodny wybór i możemy takich wyborów dokonywać, czego mieszkańcom Chojnic zawsze życzyłem i będę tak dalej czynił, żeby we wszystkich obszarach życia społecznego po prostu była konkurencja.
Chciałbym również, w związku z tym, że jestem przy głosie, bardzo poprosić Państwa radnych 
i przypomnieć o wydarzeniach, które są przed nami, a w których na pewno warto wziąć udział. Dzisiaj o godzinie 2000 Filmobranie, warto przyjść i zobaczyć, jak Bogdan Kuffel organizuje wraz ze współpracownikami kolejne Folmobranie, ale to nie chodzi tylko o to, żeby Bogdana oglądać, ale też ciekawych prelegentów, bo Bogdana mamy tutaj na co dzień, ale ciekawych prelegentów i bardzo ciekawe filmy. Tak więc kolejne Filmobranie dzięki uporowi naszego kolegi radnego jest realizowane.

Chciałbym również bardzo serdecznie zaprosić Państwa na obchody 25-lecia Domu Dziennego Pobytu, te obchody odbywają się 14 września w piątek o godzinie 1100.
W piątek też rozpoczyna się Olimpiada Salezjańska w Chojnicach, otwarcie tej Olimpiady jest 
o godzinie 1800 w Hali Parku Wodnego.

O 1730 jest Msza Święta, będzie Ksiądz Biskup, jest realizowany program w Fosie i potem dalsze części w Hali i na stadionie „Chojniczanka”.

W niedzielę w Silnie są dożynki, rozpoczynają się Mszą Świętą o godzinie 1300, potem o godzinie 1430 są uroczystości, tak, jak to zawsze na dożynkach bywa.

17 września gościmy delegację holenderską, na czele z Albertem, Korem i Josem, naszymi przyjaciółmi. Tutaj będą dwa wydarzenia, w których mogą wziąć udział radni, pierwsze to jest wydarzenie w poniedziałek o godzinie 1700 Holendrzy przed budynkiem Wszechnicy Chojnickiej będą przekazywać samochód, jest to Reno Curier dla Towarzystwa Przyjaciół Hospicjum. Następnego dnia we wtorek o godzinie 1300 zapraszamy do udziału w uroczystym otwarciu wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego, w której i my mamy swój udział, bo część finansowaliśmy, Fundacji dla Zdrowia.
Oprócz tego prowadzimy rozmowy z Holendrami przez cztery dni, ich partnerami do rozmów jest Fundacja Paliom, Towarzystwo Przyjaciół Hospicjum, różni partnerzy społeczni.

Również Wysoka Rado grupa osób inicjujących i to już mogę powiedzieć publicznie, bo jestem 
w porozumieniu z naszą Komisją Społeczną, grupa osób inicjujących trwające już dwa miesiące spotkania i negocjacje pomiędzy Towarzystwem Przyjaciół Hospicjum Małgorzaty Karczmarek 
i Paliom Barbary Bonny dochodzi już do końcowych uzgodnień deklaracji współpracy pomiędzy obydwiema instytucjami. Chciałbym tutaj uspokoić media, do momentu uzgodnienia i podpisania tej deklaracji żadnych komentarzy nie będzie, ani nie ze strony Pani dr Karczmarek, ani ze strony Pani dr Bonny, ani ze strony grupy inicjatywnej, ani z mojej strony, nic więcej niestety nie mogę na ten temat powiedzieć, ale to, co powiedziałem, to i tak jest konkretna informacja.
Na zakończenie, w sobotę odbywał się mecz, pierwszy mecz na stadionie „Chojniczanki”, odbyło się już kilkanaście treningów, mecz zakończył się wynikiem 2:2. mamy dużo wniosków organizacyjnych, musimy poprawić ochronę, natomiast płyta zdała egzamin, zdaje egzamin też na treningach, jeszcze drobne, przepraszam za słowo, kolokwialne „pieszczoty” są jej potrzebne i do końca września powinna być odebrana i będziemy kończyć. Zapraszam do odwiedzenia stadionu, ja nie przewiduję żadnego otwarcia z pompą, orkiestrą, ten stadion jest po prostu do używania przez Chojniczan i ci, którzy przyjdą popatrzeć na niego, to zobaczą na pewno dobrze zbudowany stadion, z wszystkimi urządzeniami lekkoatletycznymi i dobrą płytą główną boiska i płytą ze sztuczną trawą. Ja myślę, że najlepszymi recenzentami tej płyty są sami piłkarze, którzy na niej grają i proponuję ich zapytać, jaka jest ocena tej płyty. Ja pytałem i tą ocenę znam, ale pozostawiam Państwu ewentualną inicjatywę rozmowy. Dziękuję za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – punkt kolejny, czyli informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na X sesji, mają to Państwo w biuletynie, można się zapoznać.

Ad. 6
Przewodniczący Mirosław Janowski – projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2007 z autopoprawką, którą wszyscy otrzymali.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 131 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r. 
z autopoprawką?
Rada Miejska 17 głosami „za” – podjęła Uchwałę Nr XI/131/07 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r. – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania? Proszę Panie Dyrektorze.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – gwoli wyjaśnienia chciałem tylko wskazać, że na podstawie co prawda artykułu 30 Ordynacji wyborczej do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w terminie 45 dni przed terminem głosowania jesteśmy zobowiązani do powołania obwodów zamkniętych, to jest Areszt Śledczy, Szpital oraz Dom Pomocy Społecznej, niemniej jednak na mocy artykułu 10 ust.3 tejże Ordynacji terminy te ulegają skróceniu do 38 dni. 38 dzień przypada jutro, czyli 13 września, stąd musieliśmy Państwa prosić w tak pilnym trybie do podjęcia tej uchwały. Stałe obwody głosowania Państwo już dawno ustaliliście, one nie ulegają zmianie z uwagi na fakt, iż granica obwodu oraz liczba ludności w tych obwodach nie uległa zmianie i to są stałe zawsze elementy, natomiast te obwody każdorazowo do każdych wyborów musimy powoływać, stąd projekt uchwały. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy może ktoś jeszcze jakieś pytania? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem uchwały nr 132 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej?

Rada Miejska 17 głosami „za” – podjęła Uchwałę Nr XI/132/07 w sprawie  utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej – która stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.

Ad. 8
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do opracowania i realizacji projektu sieciowego „Budowa centrów informacji turystycznej - Bramy Kaszubskiego Pierścienia”.

Proszę bardzo, czy są może jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 133 w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do opracowania i realizacji projektu sieciowego „Budowa centrów informacji turystycznej Bramy Kaszubskiego Pierścienia”?

Rada Miejska 17 głosami „za” – podjęła Uchwałę Nr XI/133/07 w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do opracowania i realizacji projektu sieciowego „Budowa centrów informacji turystycznej - Bramy Kaszubskiego Pierścienia”  – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Proszę Pan Leszek Pelpliński.

· Radny Leszek Pelpliński – żadne wnioski nie wpłynęły.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Czy ktoś chce zabrać głos? Proszę Pan Bogdan Kuffel.

· Radny Bogdan Kuffel – może nie w pytaniach i interpelacjach, ale z informacją, że Sylwester Latkowski będzie na pewno gościem Chojnickiego Filmobrania, przywozimy go z Gdańska 
w sobotę na godzinę 1100, gdzie będzie jego film „Klatka”, na który zapraszam serdecznie Państwa. Potem będzie u nas nocował i będzie w niedzielę również na „Blokersi” i na pilocie filmu „Kto zabił Papałę”, również Pan Burmistrz wręczy mu w naszym imieniu DKF i miasta chojnickiego stolema z ciekawymi elementami społecznymi i filmem dokumentalnym, a ten film 
2-minutowy chyba jest szlagierem, który nakręcił Latkowski nie z kamery, a z telefonu komórkowego. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu. Jadąc dzisiaj do Chojnic po raz kolejny przypomniałem sobie jedną rzecz. Chojnice zostały parę lat temu Perłą Pomorza i takowa tablica stanęła gdzieś w Chojnicach, sądzę, że radni nie wiedzą gdzie. Stoi ona na ulicy Kościerskiej, prawie leżąca na ziemi, po lewej stronie dla jadących z prawej, czyli praktycznie niewidoczna i nie mamy się czym chwalić. Należałoby ją przenieść na drugą stronę, czyli tam, gdzie jest „Drobet”, a nie, gdzie jest parking Pana Porożyńskiego, bo jest kompletnie niewidoczna, jeśli oczywiście chcemy się tym chwalić. Jeśli nie, to po prostu zlikwidujmy ją, bo z daleka ona wygląda jak roślinność z wieńca.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze? Nie ma. Dziękuję.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu o odpowiedź.

Burmistrz Arseniusz Finster – czy ta tablica jest rozjechana przez kogoś, czy źle zamontowana? (głosy poza mikrofonem)

W przypadku, gdybyście kiedyś Państwo jechali samochodem i byłby jakiś znak przejechany, rozjechany, przegięty, bo nieraz młodzież wracając z dyskotek lubi się wieszać na tych znakach, wieszać się w sensie ćwiczyć oczywiście tężyznę fizyczną, to wystarczy telefon 986, zadzwonić i my prostujemy z prędkością może nie światła, ale kilku godzin. Dziękuję bardzo.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim bardzo.
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