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Or.0063-7-9/07
P r o t o k ó ł  nr 9/07

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 24 września 2007r. 
w godz. od 1000 do 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1) p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2) p.Józef Skiba

3) p.Kazimierz Jaruszewski

4) p.Józef Kołak

5) p.Marek Czajka

6) p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona

2) p.MarcinWenta 

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli:

1) p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta

2) p.Zbigniew Buława

- Kierownik Referatu Kultury i Sportu

3) p.Grzegorz Piekarski

- Przedstawiciel Referatu Kultury i Sportu

4) p.Leszek Pepliński

- Radny Rady Miejskiej

Osoby wymienione w punktach 2-3 brały udział w części posiedzenia.
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Maria Błoniarz-Górna, powitała przybyłych członków Komisji, Zastępcę Burmistrza Miasta oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie zasad i trybu korzystania ze Stadionu Miejskiego Chojnice

2. Omówienie spraw związanych z eksploatacją stadionu.

3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 6 „za”.
Ad. 1

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – każdy z członków Komisji otrzymał projekt uchwały 
w sprawie regulaminu korzystania ze Stadionu Miejskiego „Chojnice”. Osobiście bardzo dokładnie czytałam regulamin i oprócz jednego słownego błędu, gdzie jest wejście nie na stadion, a na salę, to wszystko jest tak, jak pewnie Komisja by sobie życzyła. Wszystkie ograniczenia i wszystko, co możliwe, jest w tym zawarte i bardzo proszę o zastanowienie się, przegłosowanie pozostawmy na koniec, jednak musi być to wniesione na sesję, aby można się poruszać pewnymi rzeczami. Osobiście zauważyłam, że trzeba dokonać dwóch poprawek, są to sprawy formalne, Pan Kierownik o tym wie i do sesji dokona stosownych uzupełnień.
Komisja Kultury i Sportu pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania ze Stadionu Miejskiego Chojnice.







- 6 za (jednogłośnie).
Ad. 2

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – proszę Kierownika Referatu Kultury i Sportu o przedstawienie, jak w tej chwili stadion jest eksploatowany.
Kierownik Zbigniew Buława – jeżeli chodzi o uwagi odnośnie zasad i trybu korzystania z obiektu sportowego pod nazwą Miejski Stadion „Chojnice” to taka informacja, że jest  przyjęte w projekcie uchwały, że szkoły podstawowe, gimnazja i kluby, które mają siedziby w Chojnicach, korzystają nieodpłatnie z obiektu, natomiast z zasad wynika, że inne podmioty, czyli szkoły powiatowe i kluby z innych miejscowości muszą ponosić odpłatność po przyjęciu tej uchwały i zarządzeniem Burmistrza będzie przyjęta  umowa najmu, czyli będą wyszczególnione odpłatnie godziny wynajmu. Cennik będziemy dopiero kształtować w zależności od przyjętej średniej, jak będą się kształtowały ceny.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Pan Kierownik zaczął mówić o odpłatności. Rozmawiałam z Panią Skarbnik, która wyraźnie powiedziała, iż wszystko, co jest własnością miasta, to pożytki z tego muszą wpływać do Urzędu Miasta, taka jest zasada i tak powinno to wyglądać. Dlatego mamy taką rzecz, jak reklama na „Chojniczance”, firmy zainteresowane reklamą zapraszamy do współpracy, prosimy kontaktować się i reklamy będą rozwieszane. Są ulotki rozdawane na wszystkich meczach i MKS „Chojniczanka” rozdaje reklamy na stadionie, który jest własnością miasta, bierze z tego pożytki. Osobiście uważam, że należy płot za odpłatnością wydzierżawić, bo będzie kontrola RIO i będzie problem. Nie może Stowarzyszenie brać pożytków z obiektu miejskiego.
· Radny Bogdan Kuffel – nie będę polemizował  z kolorem płotu, ale tam pojawiły się już pierwsze napisy graficiarzy przy Weembley i jak długo on utrzyma swoją niezależność.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to było do przewidzenia, jednak wewnątrz reklamy są całkiem niezłe i mam pytanie do Pana Kierownika, czy po zatwierdzeniu regulaminu będzie Pan wymagał od Klubu, który w tej chwili bierze pożytki, jakiejś rekompensaty, bo tak nie może być. Kiedyś przyjdzie RIO, Pan Kierownik będzie za to odpowiadał, bo musi mieć świadomość, że jest to obiekt miejski i pożytki płyną do kasy miejskiej.
· Kierownik Zbigniew Buława – jest w tej chwili w przygotowaniu umowa dzierżawy powierzchni reklamowej dla Klubu „Chojniczanka”, lada dzień Pan Burmistrz podpisze.

Ogólnie jeżeli chodzi o Stadion Miejski, to jest on ogólnomiejski dla wszystkich organizacji, stowarzyszeń i tak dalej. Na dzień dzisiejszy mamy część do eksploatacji przejęte, część w tej chwili jeszcze TBS płaci rachunki za wodę itp. i część z końcem miesiąca września przejmujemy od TBS i jakby jednocześnie zamieniamy kody wejściowe na stadion, to stanie się 26 września, również podłączymy system alarmowy pod Straż Miejską. Również prawdopodobnie wprowadzimy tak zwany czytnik karty, że będzie rejestracja kto i kiedy wchodził. Na dzień dzisiejszy niektóre szkoły średnie i podstawowe korzystają z obiektu, jednak bez tak zwanych umów. Dzisiaj o godzinie 1200 jestem zaproszony na spotkanie z dyrektorami szkół podstawowych i gimnazjów, gdzie rozdamy stosowne druki, aby stworzyć typowy harmonogram korzystania z obiektu sportowego Stadion Miejski Chojnice. Cały czas różne problemy wychodzą, jednocześnie są rzeczy, które trzeba wprowadzić, sprawy ppoż, tabliczki kierunkowe, nazwy na szatniach., numeracje, to jest dopiero w trakcie. Często bywa tak, że masa ludzi dzwoni, że trzeba różne rzeczy zrobić i wiem, że to powinno być dawno zrobione, ale w tej chwili jest, jak jest, obiekt jest i są pewne rzeczy niedorobione, na co nie zwrócono uwagi wcześniej. Na dzień dzisiejszy zakupiliśmy trochę sprzętu dla gospodarza obiektu, czyli myjnię, karszery, odkurzacze, tego nie było, kupiliśmy też środki czystości do mycia, papier toaletowy, czyli to wszystko zaczyna pracować. W sytuacji szkół chojnickich będzie to umowa użyczająca, czyli nieodpłatnie użyczamy obiekt, jednak umowa musi być, gdzie się określa obowiązki, porządek i chcę 
w przyszłości przeprowadzić szkolenie z BHP, aby było wiadomo co trzeba, jak się zachowywać, aby w momencie wypadku nie było sytuacji, że ktoś domaga się odszkodowania. Takie szkolenia odbędą się dla opiekunów i nauczycieli, wprowadzamy kartki, żeby młodzież przez główną bramę wchodziła na zajęcia, w tej chwili młodzież na zajęcia wchodzi małą furtką przy bramie wejściowej. Okazuje się, że niektórzy nie informują nas o zajęciach, dowiadujemy się przypadkowo, są pewne nawyki dawnego wzoru. W tej chwili jestem na etapie tworzenia regulaminu całego wewnętrznego, żeby wszystko zrobić porządkowo, jest to kwestia druków, wynajmu obiektu i tak dalej, natomiast cennik powstanie po zarządzeniu Burmistrza. Ja w tej chwili powinienem wiedzieć, kto z obiektu korzysta, w tej chwili nawet rowerzyści próbują wjeżdżać, są różne osoby dopuszczane na obiekty, czego nie powinno być. Zorganizujemy spotkanie z działaczami „Chojniczanki”, aby ich uczulić na pewne rzeczy, jednak osobiście pójdę w kierunku, aby klucze były wydawane za poświadczeniem odbioru. Powinno być tak, że opiekun pobiera klucz, czeka na młodzież i wchodzi z całą grupą. Bywały przypadki, że opiekun idzie 
z kilkoma osobami na zajęcia, potem część dochodzi, często szatnie są otwarte i jak coś zginie, to powstaje problem i zajęcia są dzielone na kilka części. W przypadku recepcji będzie możliwość, że w określonym czasie wszystko się zamyka.
· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, jak z postępem śledztwa odnośnie dewastacji siedzeń, czy coś już wiadomo?
· Kierownik Zbigniew Buława – sprawa się toczy, nic do tej pory nie wiemy.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – w momencie, kiedy całkowicie przejmiemy stadion miejski, który jest naszym obiektem, zmianie powinno ulec wszystko. Najpierw mentalność ludzi, którzy korzystają ze stadionu i ze wszelkich urządzeń. Wiem, że nie dzieje się nic z dnia na dzień, czeka nas sporo pracy, począwszy od działaczy, od trenerów, od młodzieży, od korzystających, to wszystko musi ulec zmianie. Wiem, początki będą trudne, ale tylko poprzez konsekwencje, poprzez dyscyplinowanie wszystkich użytkowników ten obiekt może służyć przez wiele lat. Są wprowadzane pewne czynności, które pozwolą na unormowanie tego stanu rzeczy. Nie może być tak, jak było kiedyś w zamierzchłych czasach, że jest nieograniczona liczba kluczy i nie jesteśmy w stanie tego wszystkiego zinwentaryzować, że wchodzi, kto che i wychodzi też kto chce i pomieszczenia są, jakie są. Należy młodzieżą tak pokierować, żeby szatnie, czy inne pomieszczenia pozostawić w stanie idealnym. Przed nami jeszcze szereg innych działań, przykładem jest monitoring. W mieście mamy w tej chwili trzy niezależnie działające systemy monitoringu i chcemy to wszystko podłączyć w jedno centrum monitoringu. Wyświetla nam się jedno pomieszczenie, które w tej chwili stoi puste we Wszechnicy Chojnickiej, mówię o tym pomieszczeniu, gdzie ktoś zaprojektował bar, w tej chwili nie ma na to chętnych, tam nie może być alkoholu, może być tylko kawa, czy herbata, a komercja jaka jest wiadomo, ekonomia to prosta sprawa i nie ma chętnych. Będziemy się przymierzali do tego, żeby to centrum monitoringu obejmowało nie tylko stadion, ale też Wszechnicę i inne, z możliwością podłączania innych fragmentów miasta do centrum monitoringu. To jest przed nami, musimy to dobrze zrobić, to się wiąże z ludźmi, z obsługą tego wszystkiego i tak dalej. Była też cenna propozycja radnego Folerzyńskiego jakby wpięcia tego systemu do Centrum Reagowania Kryzysowego i być może nasze centrum podpięte pod Centrum Reagowania Kryzysowego na ulicy Gdańskiej i wówczas może to zadziałać.
Jesteśmy na etapie doposażenia sprzętowego stadionu, w tej chwili trzeba trawę wałować, takiego urządzenia nie mamy i Wydział Gospodarki Komunalnej chce zakupić wał ciężarze powyżej 500 kg i wówczas jest możliwość podłączenia do ciągnika i wałowanie obiektu.

Wiele czynności jeszcze przed nami, jednak do tego wszystkiego potrzeba cierpliwości, pieniędzy może mniej, ale jest jeszcze jedna bardzo istotna sprawa, będą sytuacje zadrażniające na linii człowiek – człowiek i musimy sobie wszyscy uświadomić jedno, że zarządcą tego obiektu jest miasto, w którego imieniu działa Pan Buława i on jest osobą, która tam ma najwięcej do powiedzenia, nie działacz, nie trener, a gospodarz tego obiektu.
· Kierownik Zbigniew Buława – za chwilę na slajdach pokażę, jak wyglądają szatnie seniorów. Dziś nie mam zdjęcia miejsca, gdzie była projektowana sauna, ale w tym miejscu lada moment uruchomimy typową pralnię, suszarnię i tak dalej, bo tam wygląda makabrycznie. Przygotowałem pewną prezentację obiektów stadionu. Jest jeszcze kilkanaście prac do wykonania, to cały czas będzie pracowało, każdy ma jakieś oczekiwania. Póki co jest jeden gospodarz, są osoby dochodzące na pracach interwencyjnych i po południu jest problem, jak to utrzymać, trzeba będzie szukać pewnych rozwiązań. Ostatnio dostarczono bramki, miała być jedna, dostarczono dwie, koszt 5.700,-zł, cena bardzo wysoka. Zarząd w tej chwili dysponuje trzema pomieszczeniami, czyli jest pokój trenerski, jest magazyn z regałami oraz biuro z wyposażeniem, jest też pokój sędziowski z możliwością korzystania przez trenera, czyli są cztery pomieszczenia na potrzeby „Chojniczanki”. Jest też sala konferencyjna zwana „akwarium”, która ma służyć na spotkania, jednak żądamy zapisów w zeszycie kto i kiedy korzysta, chodzi o sprawy porządkowe. Jednak musi istnieć system porządkowy, bo się nie wyrobimy, bo zabraknie nam doby na porządki.
· Radny Józef Skiba – żeby się nie powtórzyły fakty, jak zaistniały wcześniej, że nie chciano uznać pewnych rachunków. Jeżeli chodzi o bramkę, to prawdopodobnie ktoś z działaczy Klubu taką bramkę sobie zamówił i się okaże, że radni w zmianach budżetowych będą musieli na sesji środki przesuwać i co będzie, jeżeli Rada Miejska się nie zgodzi? Uważam, że nawet najdrobniejsze zakupy nie powinny być dokonywane przez działaczy Klubu bez porozumienia z Kierownikiem Referatu Kultury i Sportu, względnie z Panią Skarbnik. To niby są drobnostki, ale od tego się życie zaczyna.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – zacytuję szefa Referatu: „każdy ma jakieś oczekiwania”. Zarządcą stadionu jest Urząd Miejski i jest to stadion miejski, stąd pytanie, czy szkoły ponadgimnazjalne, położone na terenie miasta, czy mogą korzystać?

· Kierownik Zbigniew Buława – szkoły podstawowe i gimnazja chojnickie oraz kluby sportowe też z terenu Chojnic korzystają nieodpłatnie, natomiast szkoły ponadgimnazjalne oraz inne organizacje i instytucje jest to forma odpłatna. W tej chwili nie powiem cennika, on wejdzie wraz z uchwałą i będą umowy najmu.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli szkoły ponadgimnazjalne definitywnie wypadają, za wynajem muszą płacić.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bezpłatnie tak.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – proszę o wyjaśnieni, czym to jest podyktowane. (głosy poza mikrofonem)
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – prowadzącym dla szkół ponagimnazjalnych jest Pan Starosta. Każdy pamięta, jak stosowaliśmy pewną praktykę z salą Centrum, było to ciche dotowanie Pana Starosty, później to unormowaliśmy i Pan Starosta wydatki z tego tytułu ponosił. 
W przypadku stadionu będzie podobnie, myślę, że nie będzie to dotyczyło tylko Zespołów Szkół, ale generalni wszystkich szkół ponadgimnazjalnych. Chcę się odnieść do tego, co powiedział Pan radny Skiba. W tej chwili trwa takie współdziałanie pomiędzy Kierownikiem Referatu Kultury i Sportu, Dyrektorem Wydziału Komunalnego oraz pełniącej obowiązki Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego Panią Danutą Ruhs. Wydział BI ma jeszcze trochę pieniędzy i takie drobne sprawy jak bramka, to może być. Wszystkie wydatki związane z wyposażeniem obiektu stadionu, to merytoryczną decyzję podejmuje Kierownik Referatu Kultury 
i Sportu. Oczywiście tą decyzję konsultuje i tak dalej, nie może być tak, że jest 10 ludzi i każdy zamawia sobie, co chce według własnego uznania. To trzeba uporządkować i to jest prawda.
· Radny Józef Kołak – odnośnie dodatkowej bramki nie podejrzewam, że ktoś z działaczy sobie zamówił bramkę, bo Klub nie ma takich środków w ramach środków dodatkowych, czy wynikających z dotacji, czyli podejrzewam, że te zapędy są zbyt daleko idące. Mam pytanie, czy wcześniej doszło do spotkania Kierownika Referatu z Zarządem Klubu i szkoda, że dzisiaj na posiedzeniu nie jest obecny Prezes Polasik, bo pewne zarzuty odnośnie braku ładu, one wynikają z użytkowania i gdyby był Prezes, to mógłby się od razu odnieść i ewentualnie przyjąć na siebie tą pewną negatywną ocenę. 8 września stadion był oddany, odbył się pierwszy mecz i na ten dzień powinna być zrobiona czystka z kluczami, powinno być spotkanie z Zarządem, z trenerami, przedstawione konkretne oczekiwania, osobiście nie mam czasu, aby aktywnie uczestniczyć w pracach Klubu, jednak słyszę takie różne odbijania i jest to taka chwila trochę niezdrowa, docierania się, natomiast generalnie jest to sprawa w miarę prosta do rozwiązania. Wiem, że wchodzi się w temat nowy, jest wiele spraw ważniejszych, prac jest dużo, etatów być może mało, natomiast taka mała dygresja, kiedyś Klub nie mając etatowych pracowników miał Weembley, miał OSiR do opanowania, do obcięcia trawy, jak również murawę przy ulicy Mickiewicza, czyli zadań było więcej i trzeba było sobie poradzić, teraz na pewno łatwiej, jest wolontariat i praca społeczna. Myślę, że przy pewnym wspólnym zaangażowaniu i dobrej chęci temat jest do rozwiązania, pewne nawyki na pewno są, również swoboda do korzystania 
z obiektu, natomiast każdy sobie zdaje sprawę, działacze również, że w tej chwili obiekt jest utrzymywany ze środków budżetowych, czyli obowiązek kosztów funkcjonowania odpada i to jest duży przywilej, czyli można skupić się na trenowaniu, a nie funkcjonowaniu jako gospodarz, tylko kwestia połączenia funkcji sportowca, działacza z oczekiwaniami i z pewnymi wymaganiami, które są zgodne z etyką, estetyką jak najbardziej wymagalne od każdej grupy. Natomiast nie wyobrażam sobie, ze stadionu „Kolejarz” jako szkoła korzystam w okresie letnim, płacimy za wynajęcie bieżni, za dostęp do szatni, za ciepłą wodę, która jest, czy jej nie ma, ale to nieistotne, czyli są pewne koszty, które należy zabezpieczyć i akurat, że jest to stadion miejski to bardzo dobrze, ale ma swój cel i nie może co chwilę poprzez deorganizację być zrujnowany, czy potraktowany, co bezpłatnie straci wartość, jeżeli są pewne kwoty oczekiwane, wymagane, to również jest inne podejście.
· Kierownik Zbigniew Buława – póki nie wejdzie w życie uchwała o zasadach, trybie i tak dalej, to porządku nie będzie. Mogą być pewne miejsca konfliktowe, porządkowe. Wprowadziłem taki regulamin, tak zwaną tymczasówkę, jednak wszystko musi nabrać mocy prawnej i wówczas spotkam się z Prezesem, jego ludźmi, każdy otrzyma identyfikator, musi być jakiś porządek.
· Radny Bogdan Kuffel – nawet szkoły podstawowe i gimnazjalne, które mają użyczenie, to jeżeli nie jest posprzątane, to niech trener posprząta, jeżeli nie potrafi wychować młodzieży, to niech robi sam. Porządek jest elementem od domu i jeżeli nie sprząta młodzież, to niech sprząta trener, to musi być uporządkowane.

· Kierownik Zbigniew Buława – w tej chwili przedstawiam prezentację multimedialną stadionu miejskiego „Chojnice” – w załączeniu.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to, co Pan Kierownik przedstawił, to każdy z członków Komisji wie, ponieważ wszystkich widuję na stadionie i są z tematem zaznajomieni. Dobrze, że teraz wnoszą flagi na stadion legalnie przez bramę i nawet wymieszała się publiczność, goście i ostatnio był idealny spokój na stadionie. W tej chwili jest, jak jest i albo dalej będziemy drużynę utrzymywać, albo nie wiem, co zrobić.
· Radny Leszek Pepliński – z przyjemnością przysłuchuję się obradom tej Komisji, zrobiłem sobie ściągę z takimi sugestiami i okazuje się, że w zasadzie wszystko zostało powiedziane. Tablica informacyjna będzie, polbruk będzie, wjazd do magazynu bezpośrednio z tartanu jest gotowy projekt, czyli też coś takiego będzie, kolejna sprawa to przygotować na stałe zakotwiczenie boksów, ławek rezerwowych, ponieważ przesuwa je wiatr, też była o tym mowa. W okolicy budynku odgrodzić wyjście na tartan płotkiem, ale ponieważ ma być polbruk, to płotek nie będzie potrzebny, ale przyjemnością słuchałem, że nawet takie uwagi padły. Kolejna sprawa, to wymienić materac do skoku o tyczce z obecnych wymiarów 4,5m x 6-8m, również uwaga została zgłoszona. Pozostaje jakby przekazanie dwóch propozycji, sugestii, bo z przyjemnością słuchałem rozmów, chodzi o zamontowanie w okolicy skoczni w dal gumowych wycieraczek 
z dziurkami, które będą zbierały rozsypujący się piasek po skoku. SA to specjalne wycieraczki na stadionach, które są z dziurkami i ten rozsypujący się piasek wpada do dziurek i można go ponownie wykorzystać. Również słyszałem, to pewnie byłyby koszty, jednak przekazuję sugestie, z tego co wiem, z Wembley w tej chwili na stadion wchodzi się bocznym wejściem, trzeba kawałek iść i czy taka byłaby możliwość, żeby wchodzić na koronę stadionu od razu z Weemleey, bo tam trzeba trochę nadkładać drogi. Przekazuję tylko głosy, słyszałem, że to by usprawniło komunikację. Bardzo się cieszę, że sprawy, nawet te najdrobniejsze, zostały wcześniej zgłoszone, a mnie, jako staremu kibicowi leży to bardzo na sercu.
· Radny Bogdan Kuffel – ja na stadionie nie byłem, od pewnego czasu na mecze nie chodzę, jednak nie o to chodzi. Chcę się upomnieć o jeszcze jedną sprawę, Pan Kierownik wspominał 
o baszcie, ale za basztą jest kawałek starego muru obronnego, więc upominam się o to, żeby 
w ramach estetyki to zabezpieczyć i odświeżyć.
· Przewodnicząca Maria Baloniarz-Górna – była już rozmowa na ten temat, Niektórzy kibice siedzą na tym murze i na ścianach od starego ogólniaka jeżeli ktoś spadnie na teren stadionu, to my odpowiadamy za bezpieczeństwo. Jest to sprawa bardzo ważna i w pierwszej kolejności będziemy prosili, żeby z tą basztą coś zrobić, również z murem.
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – generalnie z basztą jest taka sprawa, że pomysły były różne łącznie z tym, żeby basztę sprzedać dla celów komercyjnych, ale przy założeniu, że ktoś odbuduje obiekt w kształcie baszty, jest nawet przygotowana koncepcja, jednak nie wiem, na jakim etapie to w tej chwili jest. Jeżeli chodzi o mur obronny, jednak trzeba będzie w budżecie na rok 2008 przewidzieć sporo pieniędzy na zabezpieczenie tego niewielkiego kawałka muru. Rzeczywiście jest to mur w tej chwili silnie zniszczony, bardzo się rozsypuje i trzeba będzie trochę środków finansowych poświęcić, jednak musi to być zrobione.
· Radny Józef Skiba – czy pewnych środków nie można otrzymać od Konserwatora Zabytków?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – różne są źródła finansowania, Konserwator Zabytków w tym roku nie ma nic, czy będzie miał w roku 2008, tego nie wiem. Na pewno spróbujemy. jednak w takich sytuacjach zawsze liczą na samorządy.

Komisja Kultury i Sportu prosi o zabezpieczenie w budżecie miasta Chojnice na rok 2008 środków finansowych na zabezpieczenie fragmentu murów obronnych za basztą przy Stadionie Miejskim Chojnice.
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· Radny Bogdan Kuffel – czy naprawdę jest monitoring, czy możemy ustalić na dzień dzisiejszy, kto był sprawcą dewastacji siedzeń na pierwszym meczu. Jeżeli kamery były, to chyba 
z ustaleniem sprawców nie ma żadnego problemu.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – problemem są kominiarki na twarzach.

· Kierownik Zbigniew Buława – problemy z rozstrzygnięciem osób będą.

· Radny Józef Kołak – z tego, co wiem, to Klub Kibica się przyznał i podejmą działania, aby to odkupić i na to zabezpieczyć środki. Była mowa o 2-3 krzesłach, teraz słyszę, że jest to patologia, około 10 siedzisk.

· Kierownik Zbigniew Buława – prasa pisze różne rzeczy i dla naszych celów dokumentacyjnych i zdarzeniowych dokonaliśmy całości zdjęć, Panu Burmistrzowi przekazaliśmy obraz całości, a nie wybiórczo, bez żadnych podtekstów gości, czy gospodarzy. Oczywiście zawsze u kogoś można szukać działania złej woli. Jest 10 krzesełek zniszczonych, nadpalonych i my wyceniliśmy szkody na 800,-zł i na taką kwotę Dyrektor Generalny Urzędu skierował wezwanie do zapłaty za uszkodzone mienie. W myśl regulaminu za wszystko, co się dzieje na obiekcie, odpowiada organizator imprezy. Do tej pory nikt z kibiców się nie pojawił w tej sprawie. Mija trzeci tydzień od zdarzenia i nic nie słychać w przedmiotowej sprawie.
· Radny Józef Kołak – uważam, że powinno się honorowo z tego wyjść, środki zabezpieczyć 
i dalej rozliczać się z kibicami, jest to Klub Kibica i ja będę rozmawiał z Prezesem, żeby naprawdę z tego honorowo wyjść, nie jest to kwota olbrzymia, temat zamknąć, stało się, nie było to złośliwie, jednak się stało i należy to wyeliminować.
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – wrzesień zbliża się do końca, niedługo siadamy do prowizorium budżetowego na rok 2008 i bardzo proszę Komisję Kultury i Sportu o bardzo poważne potraktowanie budżetu na kulturę i sport w roku przyszłym. Myślę, iż należy zastanowić się w kilku kwestiach. Pierwsza to taka, w jaki sposób będziemy wspomagali kulturę fizyczną 
i kulturę. Wiem, że w tej chwili zmieniły się przepisy odnośnie, to trzeba sprawdzić, bo jakaś kwota pieniędzy będzie w dość swobodnej dyspozycji poza całą procedurą konkursową. Generalnie będziemy musieli jeszcze przemyśleć procedurę konkursową, jeszcze przeanalizować regulaminy. My bezpośrednio na podstawie już kilku lat bezpośredniego styku z tą problematyką mamy też pewne przemyślenia, musimy się zastanowić, jak te pieniądze mądrze w roku przyszłym wydać. 
Druga kwestia – czy ta kwota nam wystarczy? W tej chwili już wiemy, że nie. Pamiętamy deklaracje Pana Burmistrza, że jak skończymy z budową bazy sportowej, to nakłady na sport 
i kulturę mogą wzrosnąć, ale o ile, to wszystko jest tematyka do przepracowania na posiedzeniach Komisji.
Kolejna kwestia – myślę, że w pierwszej połowie października powinno nam się udać wyjechać do Iławy do Burmistrza, a następnie odwiedzić Zespół Szkół i nawet uczestniczyć w zajęciach tej naprawdę na wysokim poziomie orkiestry dętej. W tej chwili zgłosił się do mnie młody człowiek po Akademii Muzycznej, który skończył kierunek prowadzenia orkiestr. Ta osoba przyszła z propozycją, aby w Chojnicach powstała wspaniała orkiestra dęta. Są to tematy, które jeszcze w tym roku musimy przetrawić, przedyskutować i w roku przyszłym zacząć realizować.

· Kierownik Zbigniew Buława – kiedyś była mowa o nagrodach i stypendiach, Komisja powinna upomnieć się o te środki, bo bez budżetu na te przedsięwzięcia my nie możemy nic robić.

· Radny Bogdan Kuffel – na ostatnim spotkaniu w Tuchomiu Bractw Rycerskich z Polski Północnej jest pomysł utworzenia Chorągwi Północnej i Bractwa zobowiązały się, że będą wspierały nasze Bractwo Chojnickie, mówię odnośnie Festynu Rycerskiego, który ma wejść jako stały element do kalendarza imprez. Uważam, że Festyn się obronił w sposób jednoznaczny, inscenizacja mieszkańcom miasta Chojnice się podobała, Fosa była zapełniona i chcemy to realizować, będzie apel o określone środki.

Jeżeli mały Czersk jest w stanie współfinansować DKF „Raczek”, który istnieje przy ChDK, czy nie byłaby szansa choćby dofinansowania minimalnie, jestem na garnuszku Pani Dyrektor Haliny Gawrońskiej, czy nie byłoby szansy dofinansowania tego DKF, mówię o comiesięcznych projekcjach. W tej chwili koszt miesięczny to 1.000,-zł, w tej chwili bywa na projekcjach około 60 ludzi i uważam, że należy o tym pomyśleć. Po ostatnich pokazach rycerskich dzieci ze szkół podstawowych, ze szkół ponadgimnazjalnych, które chcą brać udział w zajęciach rycerskich i też będę apelował do Pani Przewodniczącej, również do Pana Burmistrza o to, aby znaleźć nam jakieś pomieszczenie, gdzie możemy swój sprzęt schować, dbać o niego lepiej, niż dbają o to sportowcy. Jeżeli funkcja wychowawcza jest elementem bardzo ważnym, więc pomóżmy tym działaniom.
· Kierownik Zbigniew Buława – wracając do poprzedniej Komisji, było to przed wakacjami, mówiliśmy o Pracowni Dziejów Miasta. Jestem po rozmowach z Panią Dyrektor, spotykamy się w obecności radnego Bogdana Kuffla 3 października z kierownictwem i osobą, która ma tam pracować i będą również potrzebne pewne środki, może na początek niewielkie, na pokrycie kosztów.

· Radny Józef Kołak - ostatnio spotkałem się z takimi sugestiami takiego wydania „Historia Żeglarstwa”, którego autorem jest Pan Czesław Gierszewski, tam podobno pozostał nakład około 100 książek wartości około 2.000,-zł. Czy jest taka potrzeba, czy Urząd widzi taką potrzebę zakupienia tych książek, Tm jest pewna bonifikata, czyli za 28,-zł można sprzedać. N początku lipca Pan Czesław z takim pytaniem do mnie się zwrócił i teraz mama okazję takie pytanie zadać i proszę, osądźmy, czy jest taka potrzeba, czy nie.
· Kierownik Zbigniew Buława – było uzgodnienie między trzema samorządami, my ze swoich zobowiązań się jakby wywiązaliśmy. tu chyba Promocja miasta się nie wywiązała, czyli reszta pozostała do wykupienia

· Radny Bogdan Kuffel - przecież istnieje podaż i popyt, wiem, że te książki sprzedaje Pan Mieczysław Bloch, są księgarnie, gdzie można w depozyt złożyć i te pieniądze, jeżeli będzie zapotrzebowanie od ludzi i kupią, to pieniądze się odzyska.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna- Panie Kierowniku Buława, Pan o jednej rzeczy nie powiedział, chodzi o to, że przygotowuje Pan wraz z pracownikami reklamę naszego stadionu
· Kierownik Zbigniew Buława – powoli z wszystkim staramy się uporać, robimy zdjęcia 
i tak dalej. Robimy mały folderem związany z e stadionem, również strony internetowe, czyli te druki, krótka informacja, druki, informacja techniczna, to wszystko powstanie. To wsz7ystko musi zacząć pracować.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mam pytanie do Pana Z-cy Burmistrza i myślę, że jest Ti pytanie od całej Komisji. Chcemy wiedzieć, jak wygląda sprawa pewnego wniosku. Na wspólnym posiedzeniu Trevi Komisji 3 sierpnia 2007r.na obiektach stadionu KS „Kolejarz” był wniosek o zawarciu umowy użyczenia z KS „Kol3jarz” na stadion. Wniosków było więcej,. Jednak ten jest najważniejszy i czy to funkcjonuje, czy nie?
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – umową o użyczeniu zajmuje się Dyrektor Generalny Robert Wajlonis i jest to osoba najbardziej kompetentna w tej sprawie. Wiem, że temat dwukrotnie był poruszany i Dyrektor Generalny z Prezesem Górnowiczem taką umowę ma zawrzeć, jest to najprostsza sprawa. Oczywiście przy założeniu, że miasto powinno pomóc w poprawieniu bazy tego stadionu, częściowo trochę w roku bieżącym, myślę, że w kolejnych latach sukcesywne. Bo jest to piękny obiekt, warto go utrzymać i jest bardzo potrzebny. Proszę sprawę kierować do Dyrektora generalnego Roberta Wajlonisa, gdybym znał problem, to my już dopytał 
i przedstawił.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wobec tego proponuję, aby Komisja Kultury 
i Sportu zapytała Dyrektora Generalnego Roberta Wajlonisa, jak daleko posunięte są prace nad umową użyczenia stadionu KS ‘”Kolejarz” przy ul.Lichnowskiej.
· Radny Józef Skiba –chodzi o realizację wniosku, Burmistrz Finster obiecał, chodzi o zakup 
2-3 ton węgla na zimę, bo nie ma czym palić, ciepła woda musi być dla zawodników i takie różne drobnostki. Fakt taki jest, że została zakupiona kosa mechaniczna i to się chwali.

Komisja kultury i Sportu prosi o podanie pisemnej informacji dotyczącej realizacji wniosku z dnia 3 sierpnia 2007r. w sprawie zawarcia umowy użyczenia stadionu KS „Kolejarz” dotychczasowemu gospodarzowi obiektów.
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Ad.3.

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna - -jest pismo skierowane do wszystkich Komisji dotyczące dofinansowania na zakup strojów piłkarskich, piłek, środków na przewozy na mecze – pismo
w załączeniu. Osobiście proponuję, aby Komisja Kultury i Sportu zwróciła się do Komisji Budżetu i Rynku Pracy o poszukanie środków na ten wydatek.

Komisja Kultury i Sport przekazuje prośbę KS „Kolejarz” do Komisji Budżetu i Rynku Pracy celem poszukania stosownych środków.
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Radny Józef Skiba – doszły mnie słuchy, że takie pomieszczenie, które się nazywa Gabinetem Radnego ma być ma być nam odebrane radnym i przekazane jako pomie3szcenue dla Wiceburmistrza, będzie on tam siedział i nikt go nie znajdzie, natomiast radni, pełniący dyżury, będą przyjmować interesant ów na korytarzu, bo nie wypada, by radny rozmawiał głośno przy pracownikach Biura Rady, bo ludzie się krępują. Na korytarzu usiąść na ławeczkach, to z kolei przechodzą różni interesanci i trzeba będzie szeptem do siebie rozmawiać. Zostaje jeszcze toaleta  Ja, jako rady, jako Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej nie zgadzam się i protestuję, żeby ranga wiceburmistrza była tak poniżona, żeby siedział byłe gdzie w Ratuszu i żeby nikt go nie widział. Musi to być gabinet taki przynajmniej, jaki był do tej pory. Jeżeli brak miejsc jest w Ratuszu dla gabinetu Wiceburmistrza, to należy pozbyć się jakiegoś Wydziału i go przenieść na rogatki miasta, prawda jest taka, że Biuro Rady musi mieć salkę radnego, tego nie może być pozbawiona, tak jest wszędzie i tylko 
w Chojnicach tego by nie było.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w całej Polsce jest tak, że przy Biurze Rady, proszę pojechać do Człuchowa, do Tucholi, wszędzie jest Biuro Rady i obok jest sala radnych, gdzie można posiedzieć, porozmawiać i dlaczego my tego mamy być pozbawieni.
· Radny Bogdan Kuffel –Państwo chyba doskonale wiedzą, ostatnio wszyscy chyba widzą, przy cmentarzu wojennym przed hotelem „Olimp” Fundacja niemiecka miała informację, że jest około 150 zabitych, znalezi0jno tam 132, więc był to sens i na moją prośbę kopano też Polaków, jednak boją się właścicieli gruntów, którzy są dalej. Jestem umówiony, Fundacja nam to wykopie za swoje środki, jednak musi być zgoda. Ten pas, o którym mówię,  jest w gestii 
8 właścicieli i musimy mieć ich zgodę choćby dla świętego spokoju, są wolontariusze, którzy pomogą, tak samo, jak pomagali teraz. Uważam, że skoro Niemcy wykopali swoich po latach, to i chyba naszych należy wykopć.
Druga kwestia – dochodzi mnie alarmująca informacja, wiem na pewno, że ChTPN na 100% chce wyjść, bo nie jest w stanie ze środków składkowych utrzymać pomieszczenia, które ma we Wszechnicy wraz z kilkoma innymi stowarzyszeniami, jest to 35,-zł miesięcznie, do tego jakiś nowy podatek, więc na pewno ChTPN wychodzi, bo nie stać na utrzymanie tego pomieszczenia ze składek, które ma, bo innych środków nie ma. Podejrzewam, że inne stowarzyszenia- też się zastanawiają, zostało nas mało i pytanie, czy nas będzie stać jeżeli w tym momencie nam Pan Burmistrz dołoży, że nie na 5, tylko na 3 podmioty. To jest problem,  którym trzeba się zetknąć i uporać, bo stowarzyszeń nie będzie stać, żeby to utrzymać, a tam koszty są bardzo wysokie.
· Radny Józef Kołak – ponoć od roku przejęliśmy teren łącznie z infrastrukturą po strzelnicy. Czy to jest prawda?

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – to nie jest jeszcze do końca zapięte, jednak chcemy przejąć wszystko. Jest w tej chwili taka koncepcja, żeby podejść całościowo do Lasku Miejskiego 
i wykorzystać te tereny. Należy zastanowić się nad tym, czy strzelnica w tej chwili po modernizacji może służyć jako strzelnica do strzelań sportowych. Muszą by dokonane stosowne pomiary i badania. Jeżeli tak, to ile nas to będzie kosztowało? Jeżeli nie, to trzeba coś z tym zrobić. Na pewno w tym stanie rzeczy strzelnica nie uzyska homologacji.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – uważam, że nasza Komisja powinna wspólnie zaprotestować za próbą odebrania nam salki radnego, również każda kolejna Komisja, jednak jest to ich wola, ale Komisja Kultury i Sportu protestuje przeciwko próbom odebrania salki radnego.

Komisja Kultury i Sportu protestuje przeciwko próbie odebrania radnym gabinetu radnego ) sala 406).
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Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – kolejne posiedzenie Komisji planujemy w sprawie Młynów, będzie to dotyczyło kultury, również orkiestra, zaprosimy Pana Grzegorza Szlangę, poprosimy o przedstawienie pomysłów, wizji i tym podobnie.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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