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Or.0063-4-17/07
P r o t o k ó ł  Nr 17/07

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 8 października 2007r. w godz. od 1100 do 1200.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący Komisji

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Józef Skiba

4. p.Józef Kołak

5. p.Renata Dąbrowska

6. p.Gabriela Wegner

7. p.Marek Czajka

8. p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

2) p.Stanisław Kowalik

· spoza Komisji:
1) p.Barbara Pestka

- Inspektor Wydziału Km

Osoba spoza Komisji brała udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu 8, nieobecnych – 2,stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Antoni Szlanga, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia stawek za najem nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/74/03 z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/18/06 z dnia 6 grudnia 2006r. w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania ze Stadionu Miejskiego „Chojnice”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Rady Programowej Chojnickiego Domu Kultury 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – wpłynęło pismo z Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska jako odpowiedź na wniosek dotyczący wykoszenia terenu wokół boiska sportowego na Osiedlu „Pawłówko” – w załączeniu. 

Również wpłynęło bardzo szerokie pismo od Pana Ireneusza Siemionkowicza – w załączeniu. 
Z tym Panem rozmawiałem, sprawę skierowałem do Burmistrza Miasta, aby spowodować takie spotkanie w tym temacie, otrzymałem informację, iż takie spotkanie odbędzie się w dniu 17 października o godzinie 1200 – pismo w załączeniu. Mam propozycję, ponieważ nie jestem fachowcem w tych sprawach, a mamy w składzie naszej Komisji fachowca, dlatego proponuję, aby w tym posiedzeniu wziął udział radny Józef Skiba, który sprawy wyjaśni na bieżąco.
· Radny Józef Skiba – muszę odmówić, bo tego dnia muszę być obecny w Poznaniu.

Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie osobiście wezmę udział w tym spotkaniu.

Kolejne pismo, jest to wyjaśnienie Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego w sprawie oświetlenia ulicy Składowej – w załączeniu.

Pozostaje przed nami jeszcze wniosek, który został podpisany przez wielu mieszkańców ulicy Jana Pawła II 6 – w załączeniu, jest to budynek za Strażą Pożarną, który kiedyś został wybudowany po to, żeby przenieść z „czerwonych koszar” mieszkańców, budynek został zasiedlony, ci lokatorzy uważają, że płacą nadmierne czynsze i proszą o zajęcie się tematem.
Osobiście proponuję, żeby zarówno w jednym przypadku, czyli w odpowiedzi na wniosek, który de facto został odrzucony, ale wydaje się, że jednak powinniśmy się nad nim pochylić, odbyć wspólne posiedzenie z Komisją Budżetu i omówić temat czynszów i temat wykupu. Oczywiście nasze stanowisko chyba jest znane w tym przypadku, aczkolwiek można na ten temat dyskutować. Będę proponował, żeby koniecznie wziął udział w tym posiedzeniu Prezes ZGM, który by wyjaśnił zarówno jeden, jak i drugi problem, ale proponuję, żeby to wspólne posiedzenie odbyć po sesji.
· Radny Józef Skiba – ale my nic do tego nie mamy. Kto jest zarządcą tego budynku?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – zarządcą jest ZGM, ale jeżeli mieszkańcy zwracają się do Rady Miejskiej, to tak, czy inaczej musimy zająć stanowisko w sprawie, obojętnie, jakie ono będzie.

· Radny Józef Skiba – stanowisko nie będzie miało żadnej mocy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale będzie i tutaj od tego nie uciekniemy, tematem musimy się zająć, zająć pewne stanowisko, może wypracować wnioski. Rozumiem, że każdy ma prawo mieć swoje stanowisko w tym temacie i żeby przybliżyć ogląd wykupu mieszkań komunalnych lub zakładowych pozwoliłem sobie skserować z Gazety Wyborczej dość szeroki artykuł – w załączeniu, każdy to otrzymał i przychodząc na posiedzenie proszę zapoznać się z tym, jak to wygląda od strony prawnej, bo tutaj jednoznacznie wynika, że uchwały, które noszą cechy darowizny, są przez Sąd unieważniane i na to chciałbym wyczulić.
Radny Józef Kołak – na poprzednim posiedzeniu skierowałem do Pana Dyrektora Rekowskiego zapytanie odnośnie ewentualnie wskazania kosztów utrzymania zieleni na terenie naszego miasta. Nie wiem, czy jakąkolwiek odpowiedź Pan Przewodniczący otrzymał.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – gdyby Pan radny sobie życzył, to jest Pani Perlicka, która do tematu jest przygotowana. Ja proponuję, żeby ten temat odłożyć, ponieważ wcześniej na jednym z posiedzeń radny Czajka wnioskował o to, żeby przedstawić nam inwentaryzację drzewostanu w Parku 1000-Lecia, żeby to połączyć jedno z drugim i wówczas tematycznie zajęlibyśmy się na jednym z posiedzeń.
· Radny Józef Skiba – oczywiście to przyjmuję i akceptuję jak najbardziej. Są jeszcze dwie sprawy, mieszkańcy zwrócili się z prośbą o wsparcie w wyjaśnieniu, dotyczy to przydziału kostki polbrukowej, krawężników, betonu, chodzi o ulicę Karnowskiego 6 i 6a. Akceptacja na przydział tych materiałów nastąpiła w bieżącym roku, pismo jest kierowane z datą 19 lutego 2007r. o treści: Odpowiadając na pismo z dnia 24 stycznia w sprawie utwardzenia nawierzchni drogi dojazdowej, stanowiącej dojazd do posesji informuję, że przychyla się do propozycji wspólnej realizacji tego zadania na zasadach partycypacji. Wobec powyższego Urząd Miejski przekaże Państwu niezbędne materiały, takie, jak kostka, polbruk, krawężniki, beton, natomiast koszt robót ziemnych oraz ułożenia polbruku na podbudowę betonową zapłacą Państwo. Czyli propozycja została zaakceptowana, został ustalony termin przekazania tychże materiałów, osoby, które wnioskowały, przyjęły na siebie zabezpieczenie robocizny w tejże materii. Jest to jedyny dojazd to tych posesji, jest to również taka ścieżka dla pieszych, która łączy ulicę Karnowskiego w kierunku ulicy Stromej, dalej Strzeleckiej. Podobno dwa tygodnie temu Panowie otrzymali odpowiedź negatywną, że ze względu na brak materiałów nie jest to możliwe do realizacji w roku bieżącym. Chodzi o wyjaśnienie tej kwestii pod względem formalnym.
Drugi problem dotyczy Wspólnoty Mieszkaniowej Rzepakowa 2, ta Wspólnota występowała 
o wybudowanie parkingu na 5-10 stanowisk, ale to na terenie przy ulicy Modrej na gruncie miejskim, czyli niejako ten parking nie byłby dla danej Wspólnoty, a dla ogółu mieszkańców tego Osiedla. Oczywiście Wydział Komunalny proponował materiały, o których wcześniej mówiłem w innym przypadku, natomiast Wspólnota drążyła w tym kierunku sugerując, że to nie ma być parking typowo Wspólnoty, ale ogólnie dla mieszkańców, czy gości tych Wspólnot, bo w tym miejscu występuje Wspólnota przy ulicy Modrej, potem jest Spółdzielnia „Murowaniec” i w tej chwili warunki bezpieczeństwa zostały zagrożone ze względu na brak miejsc parkingowych. Reasumując, takie pismo Wspólnota otrzymała 10 września – pismo w załączeniu. Z pisma wynika odpowiedź pozytywna, natomiast znając pewne dochodzenie do osiągnięć, czasem decyzja, czy informacja nie zawsze jest spójna z wykonawstwem. Jest to w tej chwili kwestia budżetowa i wola Rady Miejskiej, szczególnie naszej Komisji, aby zapoznać się z tą problematyką, czy z tą koncepcją budowy, zaopiniować pozytywnie lub przedstawić inne alternatywne rozwiązanie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jak niektórzy pamiętają temat nie jest nowy, kiedyś przeprowadzaliśmy wizję lokalną, byliśmy na ulicy Rzepakowej i Komisja Komunalna w poprzedniej kadencji ten wniosek zaakceptowała, czyli jest to powrót do wniosku, który kiedyś został sformułowany. W tej sytuacji proponuję wniosek Komisji, aby poprzeć budowę parkingu wzdłuż ulicy Modrej w projekcie budżetu na rok 2008.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska popiera budowę parkingu wzdłuż ulicy Modrej i prosi o ujęcie zadania w projekcie budżetu na rok 2008.









- 8 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – poprosiliśmy Panią Inspektor Barbarę Pestkę odnośnie uwagi radnego Józefa Kołaka, dotyczącą polbruku na ulicy Karnowskiego 6 i 6a.

· Inspektor Barbara Pestka – w chwili obecnej praktycznie mamy materiały rozdysponowane, ci ludzie otrzymali decyzję pozytywną i powinni zgłosić się do końca lipca, ewentualnie sierpnia. Nie wszyscy wnioskodawcy zgłosili się po odbiór polbruku i nie możemy czekać do końca listopada, że ktoś odbierze polbruk, a nie zgłosił się wcześniej, bo z reguły realizacja robót drogowych jest do końca października. W omawianym przypadku chodziło o około 300 m2 i faktycznie w tej chwili dysponujemy groszami, mamy jeszcze wniosek z Powiatowego Zarządu Dróg, e mamy przydzielić polbruk na budowę parkingu przy ulicy Igielskiej i odcinka ulicy Towarowej, jednak nie mam decyzji, czy ten polbruk wezmą, czy nie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję póki co nie podejmować żadnych wniosków, tylko prośba do Pani Inspektor, aby temat rozeznać i miarę możliwości na Karnowskiego przydzielić, ponieważ skończyliśmy budowę drogi i należy to dokończyć.

· Inspektor Barbara Pestka – tam kolejny problem, bo należy ułożyć kable dotyczące oświetlenia, jest dokumentacja na oświetlenie i najpierw powinien zostać położony kabel i wykonane oświetlenie, a nie najpierw układać drogę, potem rozbierać i układać kable. Dokładnie sprawy oświetlenia nie znam, dokumentacja była niedawno dokończona. Jeżeli będzie możliwość, to damy, jeżeli nie to w późniejszym terminie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę o rozeznanie sprawy i poinformowanie na kolejnej Komisji, bu bezpośrednio do radnego Józefa Kołaka.

Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, co jest z tablicą pamiątkową, obiecaną jeszcze przez Panią Dyrektor Sowacką, przy cmentarzu francuskim miała być tablica upamiętniająca.

Również zgłaszam dziurę na ulicy przy Polo Market, gdzie jest kratka ściekowa jest załamanie ulicy nie wiadomo, od czego.
Kolejna sprawa, co z chodnikiem przy Placu Św.Jerzego obok Pana Pestki, tam przecież jest dramat. Chodzi o kawałek chodnika, wszędzie jest piękny polbruk, a ten fragment umknął uwadze.

Kolejne pytanie, skoro wykopali Niemcy wszystkich swoich na cmentarzu wojennym przy cmentarzu parafialnym, czy nie byłoby szansy tego parkingu poszerzyć, tam zawsze jest dylemat jeżeli chodzi o parkowanie.

Wiemy, że działka, o której mówiłem wcześniej, że leżą żołnierze z września 1939r., tam jest 
8 właścicieli. Niemcy nam chcieli wykopać bezpłatnie, jednak była obawa, że będą skargi. Czy niemógłby Urząd zapytać, czy można spróbować, może leżą, może nie. Jest to skandal, żeby od września 1939r. 18 żołnierzy walczących w obronie Chojnic leżało pod płotem cmentarza parafialnego, a my nie możemy ruszyć ręką, bo się boimy właścicieli tej wąskiej działki.
Kolejna sprawa, co dalej z ulicą Krasickiego, ona jest zapomniana przez wszystkich.

· Inspektor Barbara Pestka – ta ulica była w zadaniach inwestycyjnych i podejrzewam, że nadal została, skoro nie jest zrealizowana.

Radny Marek Czajka – powracam do sprawy inwentaryzacji drzewostanu w Parku 1000-Lecia, proszę, abyśmy mogli się zapoznać z wynikami tej inwentaryzacji. Chodziłem po Lasku Miejskim 
i zauważyłem bardzo dużo drzew suchych. Zacząłem się tym interesować i dowiedziałem się, że wycinką tych suchych drzew ma się zajmować Centrum Park Chojnice, że to jest w ich gestii. Pytałem Prezesa Centrum Park, który twierdzi, że w roku bieżącym nie planuje żadnych wycięć. Faktycznie, może nie zagrażają te drzewa ludziom, one się nie przewrócą, jednak dowiedziałem się, że ta flora bakteryjna, która jest wokół drzew martwych zagraża następnym drzewom i tu chciałbym się dowiedzieć, żeby nasz ogrodnik miejski, skoro takiego mamy, przedstawił swoje działania, co 
w tym zakresie zrobi, jest to bardzo ważne.
Radny Bogdan Kuffel – również zgłaszam chorobę kasztanów w Parku 1000-Lecia, te kasztany umierają stojąc, jak nic nie zrobimy, to kasztany będziemy mogli wyciąć.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – prośba do Pani Inspektor, na kolejnym posiedzeniu Komisji chcielibyśmy się zająć tymi problemami, czyli sprawa inwentaryzacji drzewostanu w Parku 1000-Lecia, suszki w Lasku Miejskim i koszty zieleni, czyli tematycznie to, co związane jest 
z zielenią. Proszę o przekazanie uwag Dyrektorowi Rekowskiemu oraz Pani Lucynie Perlickiej.

Radny Dariusz Folerzyński – wracając z Kościerzyny faktycznie zauważyłem, chodzi o tablicę Chojnice Perłą Pomorza, ona stoi po lewej stronie, jednak lepiej byłoby ją przenieść na stronę prawą, o tym ktoś wspominał już na sesji Rady Miejskiej.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ustalamy, że nie będziemy w tej sprawie formułować wniosku, tylko będzie to do bieżącego działania.

Radna Renata Dąbrowska – na ulicy Ludowej oraz Willowej są studzienki do wyczyszczenia, bo są zamulone.

Przewodniczący Antoni Szlanga – każdy z radnych otrzymał zaproszenie Zarządu Osiedla Nr 1 na zebranie mieszkańców i właścicieli działek ulica Młyńska 26-26a z udziałem Pana Burmistrza 
i radnych, które odbędzie się 11 października 2007r. Jest to taka sucha informacja, natomiast dowiaduję się, że dotyczy to parkingu za Urzędem Skarbowym. Zachęcałbym szczególnie członków naszej Komisji do udziału w tym spotkaniu, do wysłuchania i zapoznania się z problemem.
· Radna Renata Dąbrowska – w tym spotkaniu chodzi o to, że jest tam bardzo niebezpiecznie, samochody jeżdżą dużo i z wielką prędkością, mieszkańcy boją się przechodzić.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji
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