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Or.0063-3-12/07
P r o t o k ó ł  Nr 12/07

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 9 października 2007r. 
w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2) p.Dariusz Folerzyński

3) p.Marek Czajka

4) p.Maria Błoniarz-Górna

5) p.Gabriela Wegner

6) p.Antoni Szlanga

7) p.Michał Karpiak

8) p.Andrzej Mielke

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Piotr Pawlicki

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia stawek za najem nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/74/03 z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/18/06 z dnia 6 grudnia 2006r. w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania ze Stadionu Miejskiego „Chojnice”

· Radny Michał Karpiak – w zasadach z korzystania ze Stadionu Miejskiego jest mowa o podmiotach, które będą korzystały ze stadionu, które są uprawnione. Mnie się wydaje, że pominięto tutaj organizacje pozarządowe, które niejednokrotnie korzystały i teraz będą chciały może w większym zakresie korzystać. Może ten paragraf trochę rozbudować, chodzi o §3 tych zasad 
z korzystania ze Stadionu Miejskiego.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – w tym paragrafie w punkcie 2 jest wyraźny zapis: gminne jednostki organizacyjne jako organizatorzy zawodów, turniejów sportowych, imprez widowiskowych i uroczystości o charakterze gminnym i ponadgminnym, zwanych dalej „imprezami”. Mówi się o gminnych, czyli wszystkich, które znajdują się na terenie gminy Chojnice i jak będzie chciał ktoś inny, to też stadion dostanie.

· Radny Michał Karpiak – ale to nie jest zapisane. Pozarządowe to nie są ani gminne, ani miejskie, to są pozarządowe.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale mieszczące się na terenie gminy i nie tylko gminy miejskiej.

· Radny Antoni Szlanga – przedmówca ma rację, bo to nie są jednostki organizacyjne gminne, natomiast ja nie widzę żadnych powodów pod tym warunkiem, że będą to imprezy o charakterze sportowym, czyli dopisać jedno zdanie oraz organizacje pozarządowe, działające na terenie gminy miejskiej Chojnice.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – muszę wyjaśnić, że jak by nie było, to „Chojniczanka” jest też stowarzyszeniem i cały czas działają. Ja uważam, że tu chodzi o gminne jednostki, ale jednocześnie mnie chodzi o to, że nie zacieśniajmy do gminy miejskiej, bo mamy prawo wypożyczyć stadion nawet gminie z Gdańska.
· Radny Michał Karpiak – to się zbiega z tym, co mówiłem, bo te organizacje mają charakter wykraczający poza obręb miasta i gminy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale koledze radnemu wyraźnie chodzi o nieodpłatne korzystanie. Jeżeli wszystkim nieodpłatnie, to muszę pójść do Radcy Prawnego.

· Radny Antoni Szlanga – moim zdaniem zapis §3 punkt 2 wyczerpuje to, o czym mowa, czyli innym podmiotom stadion miejski może być udostępniany do korzystania odpłatnie.
· Radny Michał Karpiak – mnie chodzi o korzystanie nieodpłatne.

· Radny Antoni Szlanga -  czy jak była organizowana Spartakiada Salezjańska, czy było to odpłatne?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – nikt za nic nie płacił. Tam, gdzie nie ma dochodu, to przecież nie będziemy brać pieniędzy. Również mecz Policja-Księża też był nieodpłatny. Jednak musi być rozgraniczenie odpłatne, nieodpłatne.
· Radny Antoni Szlanga – uważam, że jednak na ten temat powinien wypowiedzieć się prawnik.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – przyjmujemy opinię radnego Karpiaka, jednak 
z pytaniem zwrócimy się do radcy prawnego ze względu na to, że niektóre stowarzyszenia mogłyby rzeczywiście zarobkować. Pytanie pozostawiamy otwarte i na pewno odpowiedzi udzielimy sobie na kolejnym posiedzeniu. Zobowiązujemy Panią Błoniarz-Górną, żeby zapytanie skierowała do radcy prawnego.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – nie musi być w §3, bo w §14 jest zapis: Administrowanie stadionem miejskim należy do Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Urzędu Miejskiego w Chojnicach, zwanego dalej „administratorem”. Jednak porozmawiam jeszcze z radcą prawnym.

· Radny Marek Czajka – podam przykład, Związek Kynologiczny organizuje wystawy psów, gdzie pobieramy wstęp za bilety i jak wówczas nieodpłatnie możemy korzystać ze stadionu? Musimy zapłacić za korzystanie, bo mamy pewien dochód.

· Radny Michał Karpiak – oni masowo nie korzystają, ale trzeba umożliwić.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – myślę, że na pewno dojdziemy do porozumienia, jednak z pewną klauzulą. Będziemy na ten temat dyskutować i Marię Błoniarz-Górną prosimy 
o dokończenie sprawy.
Komisja ds. Społecznych sugeruje rozważenie przez Burmistrza Miasta w Zarządzeniu o możliwości zwolnienia z opłat za korzystanie ze stadionu Organizacjom Pozarządowym i Stowarzyszeniom w przypadku, gdy imprezy będą miały charakter niedochodowy.








- 7 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Rady Programowej Chojnickiego Domu Kultury 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta Chojnice o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – ostatnie posiedzenie Komisja odbywała 26 września, czyli częstotliwość posiedzeń jest dość duża, na tym spotkaniu omawialiśmy zgodnie z programem ocenę realizacji Narodowego Programu Zdrowia ze szczególnym uwzględnieniem realizacji programów profilaktycznych oraz promujących zdrowie i aktywny styl życia mieszkańców. Również realizację programu „Zdrowe Miasto” i problemy miasta w sprawach realizacji barier architektonicznych. W posiedzeniu brali udział przedstawiciele stowarzyszeń osób niepełnosprawnych. Wydaje się, że z naszego bardzo konstruktywnego posiedzenia i ciekawej dyskusji, również z zebrania opinii wielu ludzi Komisja wypracowała wnioski. Pierwszy wniosek to Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o powołanie w trybie pilnym zespołu koordynacyjnego do spraw realizacji Programu „Zdrowe Miasto”. Za wnioskiem głosowało 6 osób, czyli jednogłośnie. Kolejny wniosek, Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Pana Burmistrza Miasta o wyznaczenie urzędnika nadzorującego i wspierającego instytucjonalnie zespół koordynacyjny do spraw realizacji Programu „Zdrowe Miasto”, tutaj za wnioskiem głosowało 6 osób, czyli jednogłośnie. Również był wniosek o treści Komisja ds. Społecznych wyraża dezaprobatę dla decyzji pozbawienia radnych gabinetu radnego (sala 406) i proponuje podjęcie innej decyzji o przeniesieniu gabinetu Wiceburmistrza Edwarda Pietrzyka. Wnioski zostały skierowane do Pana Burmistrza i czekamy na realizację.
Tematem październikowych posiedzeń jeszcze powinno być omówienie realizacji programu Strategii Miasta Chojnice na lata 2004-2006, chodziło nam o uwagi i zastanowienie się nad tym, czy na naszą kadencję przygotujemy nową Strategię.

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o realizację tego Programu proponuję temat przesunąć po zakończeniu cyklu konsultacji. Są to sprawy, które będą istotne dla Strategii Rozwoju Miasta, ten cykl konsultacji, który będziemy odbywali od 18 października co czwartek i dopiero po zakończeniu tego cyklu, kiedy zostaną wypracowane szczegółowe wnioski dotyczące zarówno wpi, jak i tych wszystkich programów unijnych, które chcemy realizować, to wydaje się, że powinniśmy przystąpić do aktualizacji Strategii Rozwoju.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – bardzo cenna uwaga i podpowiedź, że powinniśmy wysłuchać tego, co proponuje Pan Burmistrz i ci, którzy te projekty będą nam przedstawiać.

Radna Maria Błoniarz-Górna – czy została już powołana komisja do spraw barier architektonicznych?

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – zespół jest powołany i osoby proponowane przez Komisję, czyli Pan Marek Czajka i Pan Piotr Pawlicki w zespole są – zarządzenie w załączeniu.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – proponuję, żeby nasz przedstawiciel Marek Czajka zwołał ten zespół, żeby zespół ukonstytuował się i do pracy, póki jest pogoda.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czy radny Marek Czajka przyjmuje ten obowiązek?

· Radny Marek Czajka – tak, przyjmuję.

Radny Antoni Szlanga – omawiając sprawy MOPS i Wszechnicy na poprzednim posiedzeniu nie wypracowali jednego wniosku. Chodzi o taką sprawę, żebyśmy dzisiaj jasno sformułowali wniosek do Burmistrza o pilną naprawę schodów, prowadzących do MOPS i do Wszechnicy. Mianowicie okazało się, że nie jest to własność „Pomeranii”, tylko schody są własnością miasta i są ujęte 
w programie realizacji przebudowy „berlinki”, prowadzące do chodnika, który dalej prowadzi do MOPS i do Wszechnicy. Zbliża się okres zimowy, obejrzałem te schody, one mają metalowe kantówki, są wybite dziury i jeżeli zdarzy się tam wypadek, to miasto będzie za to odpowiadało. Proponuje, aby taki pilny wniosek do Burmistrza Miasta z dzisiejszej Komisji skierować.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – bardzo się cieszę, że Pan radny przypomniał, to trochę nam umknęło, a przy spotkaniu w MOPS o tym myśleliśmy.

Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Burmistrza Miasta o pilną naprawę schodów prowadzących do MOPS i do Wszechnicy Chojnickiej.








- 6 za (jednogłośnie).
Radna Maria Błoniarz-Górna – na ostatnim posiedzeniu Komisji również wspominaliśmy, aby pracownik interwencyjny Urzędu dbał o okolice Wszechnicy i MOPS. Proszę o przegłosowanie stosownego wniosku w tej sprawie.
Komisja ds. Społecznych wnioskuje do Pana Burmistrza o oddelegowanie na stałe pracownika interwencyjnego na potrzeby utrzymania porządku wokół MOPS i Wszechnicy Chojnickiej.








- 7 za (jednogłośnie).
Radny Antoni Szlanga – może nie jako wniosek, ale jako apel, żeby Burmistrz Miasta mocą swojej władzy interweniował w kierownictwie, czy w administracji PWSH ”Pomerania”, aby zdjąć osłony z okien ze względów estetycznych. Jest to w tej chwili bardzo ładnie odnowiony budynek, ale te wiszące w tej chwili już osłonki psują cały widok. To jest sprawa interwencji, nie będzie tego robił Burmistrz, bo nie jesteśmy właścicielami tego obiektu, natomiast warto się nad tym zastanowić, żeby to zdjąć i doprowadzić do stosownego wyglądu.

Komisja ds. Społecznych prosi Burmistrza Miasta o podjęcie interwencji w kierownictwie PWSH „Pomerania” o zdjęcie osłon foliowych i taśm zabezpieczających ze stolarki okiennej w budynku PWSH.








- przyjęto przez aklamację.
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – uprzejmie zapraszam, tak, jak informował Pan Burmistrz, żeby w każdy czwartek od 18 października o godzinie 1800 spotykać się, gdzie będą nam przekazywane wiadomości, do informacji projekty dotyczące naszego miasta i tego, co w mieście będzie się działo.
· Radny Antoni Szlanga – z tego, co wiem, to spotkania będą trwały co najmniej do połowy grudnia. Teraz 18 października uważam, że jest jeden ważny problem i dlatego zachęcam do udziału, bo będzie prezentacja koncepcji rozwiązań drogowych, czyli to, co miał opracować za pewne środki jakiś Pan z Gdańska, natomiast opracował to zespół pod kierunkiem Dyrektora Rekowskiego i warto się nad tym pochylić. Ten program rozwiązań komunikacyjnych dyktuje kolejność realizacji poszczególnych dróg. Kiedy rozmawialiśmy na temat programu budowy dróg, to mówiliśmy o tym, że w pierwszej kolejności będziemy robili drogi główne, później drogi dojazdowe, jeszcze później drogi wewnętrzne. To właśnie jest pierwszy krok do tego, żeby pochylić się nad tym i zastanowić, które drogi będziemy robili w jakiej kolejności. Jeżeli będziemy rozgrzebywali wszędzie trochę, zrobimy drogę wewnętrzną, później zrobimy drogi dojazdowe, to do niczego to nie doprowadzi.
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – we wtorek się odbyła i dziś znów się odbędzie Komisja Budżetu i Rynku Pracy wspólnie z Komisją Edukacji, gdzie pracujemy nad podwyżkami, nad wyrównaniem płac dla administracji i obsługi szkół i przedszkoli. Naszym zadaniem będzie wyrównanie tych płac, określenie norm, jakie by obowiązywały dla sprzątaczek, dla woźnych. Jest to zadanie bardzo trudne, ale cieszę się, że jestem członkiem Komisji Edukacji, że będę mogła te informacje przekazać, bo przecież są to ludzkie sprawy, są to podwyżki.
Radna Maria Błoniarz-Górna – wszystkich zapraszam na godzinę 1530 na Stadion Miejski, gdzie odbędzie się mecz piłkarski, reprezentacja Polski juniorów z Serbią, jest mecz międzynarodowy 
i serdecznie zapraszam.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodnicząca Komisji

          Aurelia Gałązka





 Ludomiła Paczkowska

