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Or.0914-7/07

Protokół nr 7/07
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Wszechnica Chojnicka, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Wysoka 1 w Chojnicach.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:

· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej
· Marcin Wenta

· Dariusz Folerzyński

· Antoni Szlanga

· Maria Błoniarz-Górna
· Renata Dąbrowska

Członkowie komisji nieobecni podczas kontroli:

· Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
· Andrzej Mielke

- usprawiedliwiony

3. Data przeprowadzenia kontroli: 19 września 2007r., godz. 9:00.
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Analiza kosztów utrzymania Wszechnicy Chojnickiej i Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zmienionych warunkach lokalowych.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Anna Lipińska 

– dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej,
Zbigniew Szyszka 

– kierownik administracyjny Wszechnicy Chojnickiej,

Elżbieta Szczepańska 
– p.o. dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
· p.Lipińska – przedstawiła analizę kosztów utrzymania Wszechnicy Chojnickiej w zmienionych warunkach lokalowych (załącznik nr 1). Powiedziała m.in., że tak jak było do przewidzenia przeniesienie siedziby biblioteki do nowego budynku spowoduje znaczny wzrost jej utrzymania. Do tej pory biblioteka mieściła się przy ul. Grunwaldzkiej 1, na powierzchni 366 m2. teraz zajmuje powierzchnię 998 m2, więc już utrzymanie tak dużych powierzchni powoduje naturalny wzrost kosztów. Oprócz tego nastąpiło rozszerzenie działalności biblioteki i uruchomienie trzech nowych jednostek organizacyjnych, takich jak: pracownia internetowa i mediateka, wypożyczalnia i czytelnia naukowa, i pracownia dokumentacji regionalnej. Te zmiany charakterów pracy i zmiany organizacyjne spowodowały, że zwiększyło się zatrudnienie w bibliotece, co oczywiście pociąga za sobą kolejne koszty. Znaczny wzrost planowanych wydatków też w porównaniu do budżetu zeszłorocznego nastąpił na takich paragrafach jak: zakup materiałów, co wiąże się ze zwiększonymi wydatkami na zakup prasy, materiałów biurowych i bibliotecznych, drobnego sprzętu. Poza tym w porównaniu też do budżetu zeszłorocznego w tym roku pojawiły się takie wydatki jednorazowe, które w planach budżetowych na przyszły rok znikną, jak: zakup serwera, zakup licencji na programy komputerowe i zakup projektora do sali konferencyjno-widowiskowej. W pozycji – zakup energii wraz ze wzrostem powierzchni nastąpiło zwiększenie, że względu na to, że jest w bibliotece więcej urządzeń i w związku z tym wzrastają usługi serwisowe na serwis komputerowy, ksera, urządzeń peryferyjnych, sprzętu i oczywiście konserwacji dźwigu, bo są i zarówno dźwigi osobowe, jak i towarowe. Wzrosły też koszty usług pozostałych, które nie występowały w poprzedniej siedzibie, takich jak szatnia i ochrona. To jest roczny koszt 73 tys. zł. Utrzymania czystości znacznej powierzchni ogólnej, bo ogólna powierzchnia budynku to jest 2.754 m2. I to wszystko powoduje, że znacznie wzrosły koszty 
w budżecie. Ponieważ zarządzeniem Burmistrza od lipca przejęliśmy administrowanie budynkiem, to powoduje, że oprócz takich zmian regulaminu organizacyjnego, konieczność zatrudnienia dodatkowych osób, to znaczy rozszerzenia działu administracyjno-gospodarczego, zatrudnienie kierownika tego i oczywiście zatrudnienie księgowej. Do tej pory była na ¼ etatu, no konieczność zatrudnienia księgowej na 1 etat, bo pojawiają się większe rozliczenia i więcej pracy. W tej chwili my rozliczamy cały budynek. To jest budynek, w którym znajduje się jeszcze 19 stowarzyszeń, filia Biblioteki Pedagogicznej i przychody z najmu tym stowarzyszeniom i bibliotece, to są miesięczne koszty 6.565 zł, ponieważ stowarzyszenia nie płaca czynszu, tylko minimalne koszty utrzymania, bo są to instytucje, podobnie jak biblioteka „non profit”, które utrzymują się jakby z takich niewielkich dochodów i to wszystko też jakby zwiększa budżet biblioteki. Tutaj ja także przedstawiam taki szacunek kosztów i przychodów związanych z zarządzaniem nieruchomością, Wszechnicy Chojnickiej przez Miejska Bibliotekę Publiczną na drugie półrocze. I tutaj jest wyszczególniony koszt usług i mediów, które wynikają z zawartych umów. Zawartych najpierw przez ZGM, bo on przez pierwsze półrocze zajmował się administrowaniem, a następnie nastąpiła cesja umów na nas, więc myśmy te umowy przejęli. I teraz tak:
1) wywóz nieczystości stałych – miesięczny koszt wynikający z umowy wynosi 144 zł,
2) całodobowa ochrona obiektu – koszt 3.904 zł miesięcznie, półrocznie 23.424 zł,

3) utrzymanie czystości na zewnątrz i wewnątrz budynku (przypominam, że to jest duża powierzchnia) wynosi miesięcznie 2.264 zł, czyli na półrocze 13.584 zł,
4) konserwacja dźwigów osobowych i towarowych – 878 zł miesięcznie, 5.268 zł na półrocze,

5) dostawa mediów, których koszt wynika z odczytów liczników. Do tej pory zostaliśmy obciążeni tylko za miesiąc lipiec i sierpień, czyli za:

a) energie elektryczną miesięcznie, średnio 5.700 zł, czyli na półrocze 34.200 zł,
b) dostawę wody i odprowadzenie ścieków, to jest stosunkowo mały koszt, 

c) ogrzewanie budynku jest natomiast kosztem znacznym, ponieważ już sama opłata stała wynosi przecież 4.980 zł i do tego dochodzi pobór wg licznika, a zaczął się sezon grzewczy, gdzie nawet w miesiącu marcu szacunkowy koszt był 11 tys. zł za ogrzanie tego budynku,

d) świadczenie usług serwisowych (nie wszystko objęte umowami, ale muszą być przeprowadzone)
e) konserwację urządzeń i instalacji elektrycznych, RTV, monitoringu, konserwacja centrali telefonicznej,

f) usługi kominiarskie, p.poż., hydranty, gaśnice, to taki szacunkowy miesięczny koszt 800 zł, na półrocze 4.800 zł,

6) ubezpieczenie budynku – to trudno nam powiedzieć ponieważ jeszcze nie doszły do nas koszty ile będzie to wynosiło.
Podałam także koszty osobowe, które zwiększyły się w związku z przejęciem administrowania przez Miejska Bibliotekę Publiczną, o czym wspomniałam wcześniej, jak: zatrudnienie kierownika działu administracyjno-gospodarczego i zatrudnienie księgowej na całym etacie.
Tak, że ogólnie na półrocze koszty utrzymania tego dużego budynku wynoszą 181.500 zł, 
a przychody półroczne z najmu tych lokali na podstawie umów wynoszą 39.390 zł, więc to jakby obniża całkowity koszt utrzymania budynku Wszechnicy. 
Chciałam jeszcze zaznaczyć, że ponieważ to jest pierwszy rok funkcjonowania w nowych warunkach, to są koszty szacunkowe, ponieważ nikt nie jest w stanie dokładnie tych rzeczywistych kosztów przewidzieć. Oczywiście my ze swojej strony robimy wszystko, żeby te koszty strać się obniżyć. Szukamy oszczędności, no ale, że przeniesienie do tak dużego budynku będzie wiązało się ze znacznym wzrostem kosztów utrzymania.
· Radny Dariusz Folerzyński – czy koszty z pkt. C to jest powielenie kosztów z pkt. A, czy to są dwa różne punkty? Chodzi mi o ta konserwację centrali telefonicznej w pkt. A ppkt 3.1 jest konserwacja urządzeń i jest wymieniona centrala telefoniczna 1.000 zł.
· p.Lipińska – tylko tak zaznaczyłam, że w planie budżetowym Miejskiej Biblioteki Publicznej na ten rok przyjęto takie kwoty właśnie na zużycie energii, na opłaty za wodę, na fundusz remontowy, konserwację centrali. Tutaj jest nawet taka pozycja jak koszty zarządu obiektu przez ZGM, które do półrocza występowały. Teraz już tego nie ma. To już tutaj nastąpiło obniżenie, ponieważ przejęcie administrowania przez bibliotekę obniżyło właśnie ten koszt. Tak, że to jest tylko plan budżetowy biblioteki, a wyżej są wyliczone koszty, jakie czekają.
· Radny Dariusz Folerzyński – a skąd np. ta suma 1.000 zł miesięcznie na konserwację centrali telefonicznej?
· p.Szyszka – ja może parę zdań na temat tych urządzeń, które się znajdują w budynku. Ponieważ znajduje się tam monitoring wizyjny, pożarowy, systemy antywłamaniowe – te wszystkie systemy muszą być konserwowane. Dotychczas, ponieważ na przestrzeni roku, od dwóch miesięcy zajmujemy się zarządem tą nieruchomością do końca października zostaną podpisane umowy na konserwację i na razie są to tylko i wyłącznie wstępne szacunki dotyczące ogólnych kosztów tych umów. 

· Radny Dariusz Folerzyński – czy monitoring p.poż., który jest we Wszechnicy, przewidujecie koszty podłączenia do monitoringu, który jest w Straży Pożarnej, do tej automatyki?
· p.Szyszka – najpierw należy instalacje doprowadzić do takiego 100% funkcjonowania, ponieważ cały czas mamy problemy gwarancyjne. Dziś, zaraz po spotkaniu z Państwem, mamy przegląd roczny, ponieważ jest olbrzymia lista uwag i dopiero po zrealizowaniu spraw gwarancyjnych będziemy zastanawiać się nad ewentualnym podłączeniem do Straży Pożarnej. 

· Radny Antoni Szlanga – w momencie, kiedy była budowana, czy realizowana rewitalizacja starego szpitala i była decyzja o przeniesieniu tam Miejskiej Biblioteki Publicznej pt. „Wszechnica Chojnicka”, kiedy powierzchnia użytkowa zwiększyła się o ponad 100%, w momencie kiedy przyjmowaliśmy na sesji Rady Miejskiej regulamin organizacyjny i schemat struktury organizacyjnej Wszechnicy i zatwierdziliśmy 30 etatów co stanowi wzrost 8,5 etatu, zdawaliśmy sobie sprawę z tego, że te koszty wzrosną. To wyspecyfikowanie tutaj (bardzo dokładne zresztą moim zdaniem i za co powinniśmy tutaj Państwu z Wszechnicy podziękować) tych kosztów dotychczasowych. Ja zdaję sobie sprawę z tego, że po niewiele ponad pół roku działania trudno jeszcze określić wszystkie koszty. Tym niemniej ja miałbym pytanie takie do Pani dyrektor, czy do Pana, budżet jeszcze Miejskiej Biblioteki Publicznej na 2006r., czy Państwo mają informację? To chodzi o rząd wielkości, jaki był?
· p.Lipińska – przedstawiła porównanie wykonania budżetu Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2006 z planem na rok 2007 (załącznik nr 2). Powiedziała m.in., że w zeszłym roku dotacja 
z Urzędu Miasta wynosiła 850.800 zł.
· Radny Antoni Szlanga – ponieważ jesteśmy na etapie tworzenia budżetu na 2008r. Państwo już na pewno przymierzacie się do tego i mniej więcej jaka potrzebna byłaby dotacja na 2008r.?

· p.Lipińska – myślę, że 1,3 mln zł. Dokładne wyliczenia my tu w najbliższych dniach złożymy.

· Radny Antoni Szlanga – czyli ok. 600 tys. zł więcej w stosunku do tego co otrzymywaliście. Proszę Państwa od razu chciałbym wyrazić swój pogląd. Jeżeli dwu i półkrotnie zwiększyła się powierzchnia, jeżeli zatrudnienie wzrosło, jeżeli ten wzrost nastąpił tutaj dosyć istotnie. Ja już pomijam to, że warunki w jakich w tej chwili pracujecie są nieporównywalne w ogóle do tego co było w starej bibliotece, to uważam, że jeżeli w tej chwili oczekujecie wsparcia sześćsettysięcznego i ja uważam, że to jest prawidłowo i nie mamy prawa oczekiwać czego innego przy takim zorganizowaniu Wszechnicy Chojnickiej powinniśmy tutaj zaakceptować i wyrazić nasz pogląd jako Komisji Rewizyjnej, że te oczekiwania są jak najbardziej zasadne.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja zdaję sobie sprawę, że dopiero koszty ogrzewania to Państwo teraz odczujecie, bo to co było do marca, to była łagodna zima. I jeszcze mam jedno pytanie, te 4 tys. zł, które płacicie za ogrzewanie, to płacicie jednorazowo?

· p.Lipińska – tak, to jest opłata stała.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – myśmy chcieli po półroczy zobaczyć jak to wygląda, ale kosztów ogrzewania, kosztów energii elektrycznej, to my naprawdę w tej chwili nie mamy 
w ogóle pojęcia, jak to będzie wyglądać.
· p.Lipińska – jest dużo nowych urządzeń. Sama mediateka to jest 20 stanowisk komputerowych.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – chciałam jeszcze zapytać o klimatyzację, ponieważ były takie głosy, że jest klimatyzacja, a nie jest włączana dlatego, że jest strasznie kosztowna. Proszę Panią dyrektor, niech Pani to wyjaśni.

· p.Szyszka – tak się złożyło, że do dziś walczymy z tematem klimatyzacji, ponieważ mam dosyć duże wątpliwości odnośnie sposobu zaprojektowania i wykonania tej instalacji, ponieważ cały czas próbujemy ustabilizować jakiekolwiek warunki pracy klimatyzacji. Nie wiąże się to z wyłączaniem ze względu na koszty, tylko po prostu z normalną eksploatacją. Dosyć częste awarie, które występowały w ciągu roku, spowodowały, że teraz ten przegląd roczny, myślę, że pozwoli na zdopingowanie wykonawcy, żeby przeprowadzić gruntowny remont już na tym etapie, żeby można było normalnie tego używać.
· Przewodniczący Edward Gabryś – jak już tutaj członkowie komisji stwierdzili, że materiał jest przygotowany dobrze, ja muszę to samo powiedzieć. Nie ma więcej pytań, więc podziękujemy Państwu. 
Proponuje przejść do analizy kosztów drugiej instytucji, czyli Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

· p.Szczepańska – przedstawiła porównanie kosztów utrzymania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2006 i 2007 (załącznik nr 3). Powiedziała m.in., że do 31 stycznia 2007r. MOPS funkcjonował przy ul. Piłsudskiego 13. Wtedy powierzchnia tego pomieszczenia wynosiła 240 m2 i ja tutaj nie liczę skromnej piwnicy, którą wykorzystywaliśmy jako jak gdyby magazyn i takie archiwum. Natomiast od 1 lutego 2007r. funkcjonujemy już na ul. Wysokiej 1, gdzie powierzchnia użytkowa tego budynku wynosi 664 m2, w tym same piwnice wynoszą 136 m2. te piwnice również są ogrzewane. Ja przedstawiłam tylko te czynniki, które mają faktycznie wpływ na zwiększenie budżetu, bo takie czynniki, jak centralka telefoniczna, ona nie ma wpływu na zwiększenie budżetu, dlatego, że i tak funkcjonowała. Na przykład, jeżeli byli pracownicy zatrudnieni, to nie ma to wpływu na to, że się przenieśliśmy do innego budynku i trzeba było zatrudnić – inne zadania. Jedynie tylko zatrudnieni, którzy mają wpływ, to sprzątaczka. Poprzednio sprzątaczka pracowała na ½ etatu, natomiast teraz w związku z tą powierzchnią zwiększającą jest zatrudniona na ¾ etatu. Z tym, że również rozważam możliwość zwiększenia też tego etatu, dlatego, że faktycznie my jesteśmy tylko najemca tego budynku, bo właścicielem jest ZGM i jest taka sytuacja, że faktycznie fundamenty i mury są ZGM-u, natomiast to pomieszczenie, małe takie pomieszczenie, które jest, to należy do sprzątania, w naszej gestii – MOPS-u i kiedy przyjdą warunki zimowe, to my jako MOPS będziemy musieli zapewnić bezpieczne dojście do tego budynku. Więc prawdopodobnie, rozważam też taką możliwość, że od miesiąca grudnia, stycznia trzeba będzie chyba zwiększyć jeszcze zatrudnienie, żeby dać możliwość tutaj zabezpieczenia dogodnego wejścia do budynku – odśnieżania. A to dopiero wyszło wtedy, kiedy myśmy faktycznie się przeprowadzili w lutym i nie było śniegu, a w marcu przyszła „lodowica” i wtedy wyszły problemy, kto ma to sprzątać itd. Okazuje się, że my, jako najemcy musimy wykonywać te czynności sprzątające. Ja Państwu przedstawiłam tylko te punkty – czynniki, które faktycznie mają wpływ na wzrost naszego budżetu. Jeżeli chodzi o czynsz, to my czynsz płaciliśmy przedtem średnio 957 zł tys. zł, natomiast teraz miesięczny czynsz wynosi 12.600 zł. To już samo za siebie mówi. Poprzednio czynsz, to jest jak gdyby jedna miesięczna czynszu, co myśmy wtedy płacili za cały miesiąc, bo za cały rok płaciliśmy czynszu 11.400 zł. Wpływ jeszcze ma woda, bo jest większa powierzchnia do mycia, jest też teraz 6 toalet. Myśmy mieli poprzednio tylko jedna toaletę. W tym jest toaleta też już publiczna toaleta, czyli dostępna dla wszystkich. Z tym, że tu jest zużycie wody i ciepłej wody, dlatego, że poprzednio myśmy mieli tylko rachunek za zużycie zimnej wody, bo był podgrzewacz elektryczny. Natomiast tutaj może jest zwiększenie tego, bo my tutaj również płacimy za zużycie ciepłej wody. Wpływ ma również prąd. Przedtem był 10 pomieszczeń, natomiast teraz mamy znacznie większą ilość pomieszczeń. W związku z tym, że przeprowadziliśmy się do nowej siedzimy zaistniała taka konieczność zakupu komputerów, ale tu już chodzi o poprawę warunków pracy dla pracowników, że my jako pracownicy socjalni pracujemy na komputerach teraz. Przedtem nawet były one kupione w październiku, ale nie były one zainstalowane, bo tam nie było nawet pomieszczeń. To też wpływa na to, że zwiększa się ilość zużytego prądu. Poza tym trzeba było zakupić większą moc i na pewno wiecie Państwo, że jest to opłata stała i opłata tak jak gdyby stała za m moc prądu i trzeba zakupić jak gdyby większą moc tego silnika, ponieważ nam w starej siedzibie co chwilę wyskakiwały bezpieczniki. Tak, że tam faktycznie ta moc prądu, która była na ul. Piłsudskiego była niewystarczająca, ale myśmy już nic nie robili w tym kierunku, bo było wiadomo, że lada chwila się przeprowadzamy. Ale to też nie jest takie bardzo drastyczny wzrost. Sprawa ogrzewania – powiem, że nawet to ogrzewanie było średnio 721 zł miesięcznie. Teraz mamy 1.146 zł. Mi się wydaje, że to nie jest, przy takiej powierzchni, że tak wzrosło centralne ogrzewanie. Poprzednio było ogrzewanie gazowe. Gazowe ogrzewanie było droższe i pomieszczenia były też bardzo wysokie i nieszczelne okna. Natomiast te pomieszczeniach, które mamy, to są pomieszczenia małe i naprawdę ciepłe. Trudno nam powiedzieć jakie będzie jeszcze faktycznie ogrzewanie, bo na razie zima była łagodna i żeby faktycznie zrobić analizę takich kosztów utrzymania to by trzeba było ująć koszty z całej zimy. Ale są to pomieszczenia ciepłe, okna szczelne, z tym, że ogrzewana jest również piwnica, gdzie poprzednio nie była ogrzewana piwnica. Nie mogę zakręcić w piwnicy ogrzewania dlatego, że jest tam wilgoć, a tam ma być archiwum, a po drugie jest to nowy budynek, gdzie musi być wszystko jeszcze faktycznie maksymalnie odkręcone, żeby ta wilgoć jednak nie weszła. Jak już wspominałam, to co miało wpływ, to był też te koszty osobowe – wynagrodzenia. W związku z tym, że zatrudnić musiałam sprzątaczkę. Poprzednio była na ½ etatu, przy 240 m2, teraz jest przy 660 m2 zatrudniona na ¾ etatu. Przedstawiłam Państwu te czynniki, które faktycznie mają wpływ na koszty 
w związku z tą naszą przeprowadzką.
· Radny Antoni Szlanga – wspomniała Pani dyrektor o kwestii, która z pozoru może być nieważna, ale jest ważna, mianowicie sprawa odśnieżania, utrzymania na zewnątrz. Wydaje mi się, że moglibyśmy skierować do Burmistrza niosek o oddelegowanie jednego pracownika interwencyjnego, aby był do dyspozycji MOPS-u i Wszechnicy i on utrzymywałby porządek na zewnątrz. Miałby sprawę czystości i w okresie zimy odśnieżanie, posypywanie piaskiem itd. Tak, że taki wniosek wydaje się, że moglibyśmy do Burmistrza skierować. Kto będzie nim kierował, to już jest kwestia organizacyjna. Czy to będzie MOPS, czy Wszechnica, to można sobie ustalić, ale uważam, że jeden pracownik, jeżeli będzie pracował tyle ile powinien i będzie efektywnie pracował, to jest w stanie utrzymać wokół tych dwóch obiektów czystość i porządek. 
· p.Szczepańska – jeżeli chodzi o zimę, to znowu będzie problem przejścia tych schodów z Pl. Niepodległości. Ludzie tędy chodzą. To nie tylko, że ludzie przychodzą tą drogą do nas, ale ludzie po prostu przechodzą na ul. Wysoką. Ja się boję, że w każdej chwili tam się ktoś może przewrócić. Poza ty, z tego co ja wiem, to te schody należą chyba do „Pomeranii”. Zimą może być problem, kto ma je odśnieżyć. Myśmy w ramach dobroci posypaliśmy tam zawsze pisakiem itd.
· Radny Antoni Szlanga – uważam, że uwaga jest bardzo słuszna i w tym zakresie trzeba by było też sformułować jakiś wniosek. Trzeba rozeznać sprawę, co do planu zagospodarowania tego terenu i sprawdzić, czy te schody w nim się znajdują. Po drugie należałoby zobowiązać „Pomeranię”, która jest właścicielem tego budynku do utrzymania zimowego schodów i chodnika. 
Komisja podjęła następujące wnioski:
Oddelegować do dyspozycji Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach pracownika interwencyjnego w celu całorocznego utrzymania czystości wokół budynku. Zwrócić uwagę Wszechnicy Chojnickiej, że mogą z tego samego pracownika skorzystać, co pozwoliłoby na obniżenie kosztów w zakresie utrzymania czystości na zewnątrz Wszechnicy. 
/6 za – jednogłośnie/
Zobowiązać właściciela budynku, tj. PWSH „Pomerania”, do utrzymania w okresie zimy czystości chodnika od schodów przy Pl. Niepodległości do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.
/6 za – jednogłośnie/
Rozpoznać, jaki jest projekt zagospodarowania terenu przy PWSH „Pomerania” w zakresie utrzymania w czystości schodów łączących chodnik z Pl. Niepodległości. Jeżeli schody nie są przewidziane w projekcie zagospodarowania, to je należy sprawdzić i doprowadzić do takiego stanu używalności, żeby były bezpiecznie dla przechodniów, ponieważ szczególnie w okresie zimowym stanowią zagrożenie dla bezpieczeństwa osób przemieszczających się z Pl. Niepodległości do MOPS-u, Wszechnicy Chojnickiej i kaplicy. 

/6 za – jednogłośnie/
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ile Pani dyrektor będzie chciała środków w budżecie na 2008r.?
· p.Szczepańska – ten budżet już jest tak zaplanowany, bo myśmy mając budżet na 2007r. już zwiększyliśmy całe wydatkowanie, bo było to zwiększone o całe wydatkowanie faktycznie utrzymania MOPS-u. bo w pierwszej kolejności nie było to zaplanowane, później dostaliśmy zwiększenie o zaplanowanie właśnie tego czynszu. Więc nie powinien się w gruncie rzeczy dużo zmienić. Może się jedynie zmienić na energii cieplnej i na sama energię, bo to nam trudno było wtedy wyrywkowo jeszcze określić. Natomiast ja myślę, że budżet zwiększy się o ta inflację. 
· Radny Antoni Szlanga – ale Pani dyrektor występuje z jakimiś propozycjami do Burmistrza odnośnie budżetu? Wystąpiła już Pani?

· p.Szczepańska – jeszcze nie wystąpiłam. Jestem w trakcie opracowania i jeszcze nie wystąpiłam.
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