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Or.0063-6-13/07
P r o t o k ó ł  Nr 13/07

z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 29 października 2007r. 
w godz. od 1315 do 1410 w Szkole Podstawowej Nr 1 w Chojnicach.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Kazimierz Jaruszewski

- Przewodniczący

2) p.Leszek Pepliński

3) p.Ludomiła Paczkowska

4) p.Piotr Pawlicki

· spoza Komisji:

1) p.Barbara Leszczyńska

- Dyrektor SP Nr 1

Komisja składa się z 4 członków, obecnych na posiedzeniu – 4, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych członków Komisji oraz panią Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski 
w Szkole Podstawowej Nr 1 w Chojnicach.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 4 „za”.

Ad. 1

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprzednie posiedzenia Komisji Edukacji odbywały się w łączności z Komisją Budżetu, omawialiśmy kwestie podwyżek dla pracowników administracji i obsługi w szkołach podległych Urzędowi Miejskiemu i sądzę, że z dużym pożytkiem, po te podwyżki wreszcie po 7 latach zafunkcjonują.
Dyrektor Barbara Leszczyńska – Szkoła Podstawowa Nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im.Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach to placówka z ponad 100-letnią tradycją. Od roku 1996 nosi imię Juliana Rydzkowskiego, znanego powszechnie regionalisty. Szkoła prowadzi różnorodną i niezwykle bogatą działalność innowacyjną w dziedzinie dydaktycznej, wychowawczej, kulturalnej, regionalnej i sportowej. Jako pierwsza w mieście utworzyła oddział integracyjny dla dzieci 
o specjalnych potrzebach edukacyjnych. W roku szkolnym 2006/2007 obchodziliśmy 10-lecie integracji. Wszystkie wyżej wymienione działania rozpoczęła i propagowała Pani Dyrektor Ludomiła Paczkowska, która uważana jest za liderkę integracji w Chojnicach i regionie.
Obecnie placówka obejmuje działalnością dydaktyczno-wychowawczą 813 uczniów w 34 oddziałach, 6 z nich to klasy integracyjne, uczy się w nich 115 dzieci, w tym 30 niepełnosprawnych. Dla nich w szkole zatrudniono pedagoga wspomagającego, psychologa, pedagoga, terapeutę, logopedę, tyflopedagoga, surdologopedę, neurologopedię i rehabilitanta.

Jako szkoła z oddziałami integracyjnymi otrzymaliśmy nowoczesny sprzęt i pomoce dydaktyczne ułatwiające kształcenie dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w ramach projektu współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego. W październiku 2007r. otrzymaliśmy specjalistyczny sprzęt do terapii logopedycznej oraz sprzęt wspomagający terapię zaburzeń psychosomatycznych. Europejski Fundusz Społeczny przekazał też szkole Internetowe Centrum Informacji Multimedialnej – 4 komputery z oprogramowaniem i drukarką.
Wymiernym dowodem osiągnięć uczniów i nauczycieli są wyniki w miejskich, powiatowych, wojewódzkich i ogólnopolskich konkursach, turniejach i imprezach sportowych, gdzie wśród zwycięzców znajdują się uczniowie Szkoły Podstawowej Nr 1.

Szkoła dysponuje bogatą ofertą zajęć pozalekcyjnych: SKA, drużyna harcerska, koła zainteresowań – informatyczne, plastyczne, wokalne, europejskie, przyrodnicze, Żywioły i Szkolne Koło Caritas. Jesteśmy inicjatorami powstania Uczniowskich Klubów Sportowych. UKS „Jedynka” jako pierwszy w mieście odpowiedział na apel. Klub prężnie działa w sekcjach piłki nożnej, unihokeja, piłki siatkowej i lekkoatletyki. Jesteśmy pomysłodawcą i organizatorem takich imprez jak: Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej „Dziecięca Gala Piłkarska” (9 edycji), Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej im.Jana Schroeibera (6 edycji). Bierzemy aktywny udział w Ogólnopolskim Turnieju Piłki Nożnej Coca Cola Cup. Nasi uczniowie są członkami grupy naborowej MKS „Chojniczanka”. Na bieżąco 
i aktywnie włączamy się w akcje na rzecz środowiska lokalnego” „Podziel się posiłkiem” – we wrześniu 2007r. zebraliśmy około 200 kg żywności, „Zbiórka kasztanów” około 500 kg, „Góra grosza”, „Chojnickie Aniołowo”. Naszym priorytetem jest funkcjonowanie Dziecięcego Zespołu Pieśni i Tańca „Bławatki”, który tańcem i śpiewem reprezentował szkołę nie tylko w kraju, ale także za granicą. W październiku 2007r. zespół obchodził 15-lecie istnienia i w związku z tym pozwoliłam sobie ofiarować członkom Komisji historię zespołu – w załączeniu.
Inicjujemy wiele imprez, których celem jest propagowanie kultury: Przegląd Piosenki Religijnej CREDO, w czerwcu była już 10 edycja, spotkanie z Pieśnią i Piosenką Patriotyczną „Cześć Polskiej Ziemi”, za tydzień odbędzie się 8 edycja. Integracyjne Prezentacje Twórczości Dziecięcej.

Jesteśmy „Szkołą z klasą”, w roku szkolnym 2007/2008 przystąpiliśmy do programu „Uczniowie 
z klasą”. W tym programie chcemy zwrócić szczególną uwagę na samodzielność uczniów, zachęcić nauczycieli do przygotowywania ich do pracy w grupie, pracy metodą projektów i rozwiązywania problemów. Zdecydowaliśmy się na tematykę „Pomagam innym” (projekty społeczne), zadania będą realizowane do 30 kwietnia 2008r.

Aby zredukować agresję i przemoc w szkole cała społeczność szkolna zdecydowała o włączeniu się do programu społecznego „Szkoła bez przemocy”. Celem programu jest przeciwdziałanie przemocy przez zwiększenie świadomości problemu, zmianę postaw wobec przemocy, a także dostarczenie szkole wsparcia i narzędzi, które skutecznie i systemowo zwalczałyby to zjawisko. Zobowiązaliśmy się jako szkoła do przestrzegania zasad Kodeksu „Szkoły bez przemocy”. Nasze działania będą się skupiały na aktywizowaniu do wspólnego działania wszystkich uczestników społeczności szkolnej, nauczycieli, uczniów i rodziców. Dzień 2 czerwca będzie dniem wyrażenia przez społeczność szkolną sprzeciwu wobec przemocy i agresji w szkole.
W roku szkolnym 2007/2008 w szkole pracuje 60 nauczycieli pełnozatrudnionych i 5 niepełnozatrudnionych. 40 z nich to nauczyciele dyplomowani, 11 mianowani, 6 kontraktowi, 3 stażystów. Kadra pedagogiczna ma spore doświadczenie i wyróżniające się osiągnięcia, pomimo to nieustannie, zgodnie z aktualnymi potrzebami szkoły doskonali swoje umiejętności. Następuje przez to wzrost kompetencji zawodowych, bezpośrednio wpływających na podniesienie jakości pracy szkoły.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – zawsze na naszych wyjazdowych posiedzeniach pytamy o atuty placówki, ale też i o bolączki. Co Pani uznaje za największe osiągnięcia jeżeli chodzi o ostatni rok szkolny, czy ostatnie lata szkolne, a czego jeszcze nie udało się zrobić.

· Dyrektor Barbara Leszczyńska – naszym największym atutem jest na pewno integracja, zawsze na nią stawialiśmy i dzięki Pani Dyrektor Paczkowskiej już obchodziliśmy 10-lecie tej integracji. Teraz jesteśmy już liderami tej integracji w Chojnicach, idzie nam coraz lepiej i główny atut jest to, że przystąpiliśmy do Europejskiego Funduszu Społecznego, przez to naprawdę szkoła się doposażyła w komputery, w pomoce dydaktyczne specjalistyczne, logopeda otrzymał komputer z pełnym oprogramowaniem, był na kursie w Warszawie, gdzie ten kurs przygotował go do pracy z tym konkretnym sprzętem, w jaki sposób ma zwalczać wszelkie zaburzenia.
Głównym naszym niedociągnięciem jest remont szkoły. Wreszcie mamy nowe drzwi, jednak cała szkoła nadaje się do remontu. Za chwilę zaproszę do auli na przedstawienie, Państwo zobaczą, jaki sprzęt otrzymaliśmy, ekran 5-metrowy, projektor wiszący, jutro zostaną zainstalowane kamerki, jest to naprawdę piękne, ale potrzeba głównie remontu auli i całej szkoły.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – podkreśla Pani kwestię remontu auli, czy to jest priorytetowe w tej chwili zapotrzebowanie jeżeli chodzi o finansowanie inwestycji?

· Dyrektor Barbara Leszczyńska – dla nas tak, bo zgodziliśmy się wypożyczać aulę na zajęcia wyższej uczelni sopockiej, przez to otrzymaliśmy to całe oprogramowanie w sprzęt multimedialny, ale także stoły i krzesła do auli i innych sal, oni mają zajęcia tylko w weekendy, natomiast my możemy korzystać przez cały rok szkolny i trochę nam wstyd przed tymi obcymi ludźmi, że jest tam naprawdę brudno. W naszym budżecie zaplanowaliśmy remont auli, ściany 
i sufit, tynki szlachetne, naprawa podłogi, bo ona też jest w okropnym stanie, remont dwóch klatek schodowych, malowanie i uzupełnianie tynków, malowanie sekretariatu i gabinetu dyrektora, wymiana drzwi - w wakacjach 20 drzwi zostało wymienionych, pozostało jeszcze 5 plus te wielkie drzwi do auli, remont sali nr 8, 9 i 23 – podłogi plus ściany, wymiana wykładziny w pokoju nauczycielskim i malowanie, wymiana oświetlenia w 5 salach, wymiana okien na korytarzu w pierwszym wejściu, bo tam zostały takie dwa boczne okna, które są innej jakości, niż te, które są obecnie w innych pomieszczeniach, dalej malowanie kotłowni, malowanie sali gimnastycznej, remont sal A i B, są to zespoły wyrównawcze, szatni, pokoju socjalnego sprzątaczek, wymiana drzwi w pomieszczeniach przy małej sali gimnastycznej, bo to też nie było zrobione, wymiana drzwi w toaletach dziewcząt, bo dwa lata temu wymienialiśmy w toaletach chłopców, a u dziewcząt nie są wymienione, malowanie sanitariatów chłopców i dziewcząt. To są nasze plany, w roku ubiegłym też mieliśmy napisane bardzo dużo remontów, a dostaliśmy właściwie tylko te drzwi.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jako Komisja Edukacji oczywiście nie możemy we wszystkim pomóc, stąd zawsze prośba do dyrektorów o wskazanie takich priorytetów i jak słyszymy, to remont auli na najbliższy czas jest zadaniem najważniejszym. Czy szacunkowa wartość robót to jest kwota 10.000,-zł i na kiedy ona została oszacowana?

· Dyrektor Barbara Leszczyńska – kwota ta została oszacowana miesiąc temu przez naszą księgową, dokładnie cen nie znamy.

· Radny Leszek Pepliński – jestem pod wrażeniem opieki, którą zostały otoczone dzieci specjalnej troski, to naprawdę robi wrażenie, na pewno mocno musiały się Panie zawalczyć, żeby ta opieka była aż tak dobra.
· Radna Ludomiła Paczkowska wielka przychylność władz miasta pozwoliła rozwijać się integracji w tej szkole, wielkie zrozumienie nauczycieli i osoby mojej, czyli prowadzącej integrację, że integracji nie należy rozpoczynać od pieniędzy, od natychmiastowej zmiany bazy. Udowodniliśmy i pokazaliśmy w mieście wszystkim, że integrację można prowadzić w najbardziej nieprzystosowanej do tego szkole, ponieważ ani klatki nie spełniały warunków, wiele barier architektonicznych w tej szkole było, ale zaczęliśmy i integracja się rozwijała z roku na rok. Jak pokazaliśmy, co można zrobić bez nakładów finansowych, przychylność władz naszych była już bardzo dobra, wielka świadomość nauczycieli, wielka świadomość osób tutaj pracujących zawsze zwyciężała, bo nasze prośby do budżetu były duże, ale jak przekonaliśmy się, że miasto tym nie dysponuje, że nie można, że inne szkoły też są w tym mieście, czyli ustępowaliśmy. To ostatnie lata wzbogaciły bazę w te pomoce dydaktyczne, ale tylko dlatego, że szkoła została jako lider integracji w Polsce, bo już na tej liście ta szkoła jest zapisana, zgłoszona do tego komitetu, który dużo na szkołę przesłał. Wiem, że jak odchodziłam, dostaliśmy około 80.000,-zł pomocy, nie wiem, jaki jest w tej chwili stan. Bardzo nas to cieszyło, bo przede wszystkim te specjalistyczne pomoce, mamy całe wyposażenie dla dzieci głuchych, to są komputery, telewizor, jednak na razie nie ma nauczyciela. To, co tutaj w tej szkole robili, wykonywali, to jest efekt integracji w tym mieście i myślę, że nasze władze mogłyby się naprawdę chwalić tą szkołą i tym, co tutaj się cały czas dzieje na rzecz dzieci specjalnej troski i trochę inne, niż pozostałe. Początki były trudne, ale teraz koleżanka może się cieszyć i pokazywać to wszystko, co w szkole jest.
· Radny Leszek Pepliński – widziałem w kronice, że pani Dyrektor została powołana na okres od 2007r. do 2011r., czyli na 4 lata, a zazwyczaj na 5 lat się powołuje i drugie pytanie, jak się układają relacje z działającymi w szkole związkami zawodowymi.

· Dyrektor Barbara Leszczyńska – Pani Dyrektor Paczkowska odchodziła jako radna, byłam przez pół roku pełniącą obowiązki i dlatego potem zostałam powołana tylko na 4 lata, jest to wszystko zgodne z prawem. Jeżeli chodzi o związki zawodowe, to w szkole działają dwa związki, ZNP liczy około 20 członków i związek „Solidarność” około 10 członków. Nie ma żadnych problemów, wspaniale się dogadujemy przy dodatku motywacyjnym, współpracujemy przy nagrodach i współpraca układa się bardzo dobrze.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – widzimy, że szkoła ma dwie wizytówki, jedna wizytówka to niematerialna, to taka pan integracja, czyli integracja na różnych płaszczyznach, 
a druga to jest taka wizytówka materialna i w jej remoncie, czyli mówię o auli, na pewno z naszej strony zrobimy wszystko, żeby dopomóc. Moje pytanie dotyczy mundurków, jak ta kwestia została rozegrana, czy wywołała jakieś reperkusje, czy to wszystko tak bardzo elastycznie się ułożyło.
· Dyrektor Barbara Leszczyńska – na początku było bardzo trudno, bo jak zaprosiliśmy firmę 
i przedstawiliśmy rodzicom ofertę, to ilu rodziców tyle wersji. Wspólnie z Radą Rodziców wybraliśmy czerwone mundurki dla klas I-III i chcieliśmy niebieskie dla klas IV-VI, jednak w wyniku kłopotów z firmą zdecydowaliśmy się tylko na uszycie czerwonych mundurków dla maluchów z logo i rzecz odbywała się bez problemów. Jednak firma nie nadążała z pracą i w porozumieniu z Radą Rodziców zdecydowaliśmy w klasach IV-VI na dżinsowe katanki, dzieci kupują logo szkoły po 4,50 zł i przyszywają, jest to z mniejszym problemem dla nich, bo taką katankę dzieci lubią, noszą i w tym momencie mamy prawie 100% umundurowania, klasy starsze się cieszą, młodszym podobają się kolorowe czerwone, czyli nie było większych problemów, jednak z rodzicami trudno było uzgodnić. Szkoła jest w centrum miasta i przede wszystkim skupiamy dzieci o bardzo niskich dochodach, 200 dzieci jest pod opieką MOPS i nie można było wystąpić o drogie mundurki.

· Radny Leszek Pepliński – Pan Burmistrz dnia 15 października wydał Zarządzenie w sprawie powołania zespołu koordynacyjnego do spraw realizacji Programu „Zdrowe Miasto”. W skład tego zespołu wchodzą: koordynator Pani Katarzyna Karpus oraz członkowie: Pani Gabriela Wegner, Pani Ludomiła Paczkowska, Pan Marek Czajka, Pan Dariusz Folerzyński i Leszek Pepliński. W związku z tym chciałbym o czymś powiedzieć, co może doprowadzić do wypłynięcia wniosku, sygnalizuję go, jestem ciekaw, co członkowie Komisji i co Pani Dyrektor na ten temat sądzi. Dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjalnych noszą ciężkie tornistry. Ja czytałem w gazetach, iż w innych miastach odbywają się tego rodzaju inicjatywy, żeby zakupić i teraz nie wiem, czy już jako Komisja byśmy to zgłosili, czy poprzez zespół koordynacyjny, chciałem to jako interpelację składać, ale proszę poradzić, żeby zakupić do każdej szkoły książki, które będą na terenie szkoły dla poszczególnych klas. Ważyłem tornister dziecka z IV i z V klasy, niektóre tornistry ważą od 4 do 5 kg, a dzieci mają po około 20 kg i to jest po prostu karygodne. Czy my uznamy, że jest zasadny taki wniosek, czy podniesienie takiej sprawy, bo to wcale nie jest tak dużo książek, jak by się wydawało, jeżeli nauczycielka ma lekcje, to równolegle inne nauczycielki w innych klasach, to nie musi być tyle podręczników, ile jest oddziałów, bo przecież w tym samym czasie nauczycielki mają lekcje w różnych klasach, a potem przychodzą do tej klasy inne jeszcze oddziały, żeby zakupić, nie wiem, czy rozpocząć od szkół podstawowych, czy od szkół gimnazjalnych, darmowe podręczniki, które spowodują, że te koszty będą niewspółmiernie mniejsze niż w przypadku, kiedy musimy leczyć te skrzywienia różne boczne, skoliozy, lordozy, kifozy, ja już nie wiem, jak to się nazywa. Jak Państwo sądzą, czy tego typu inicjatywa, ja wiem, że to się wiąże z jakimś dodatkowym finansowaniem, można by rozpocząć od klas młodszych, nauczanie początkowe, czy jakieś inne, ale czy warto poruszyć ten problem, żeby w szkołach były podręczniki, żeby skończyć z tymi ciężarami, 5 kg to jest na pewno niezgodne z przepisami BHP, to jestem pewien.
· Radna Ludomiła Paczkowska – to bardzo cenna inicjatywa, bo w całej Polsce na ten temat mówimy i osoby, które są przy dzieciach, tak samo rodzice, Komisja Oświaty w ogóle. Jest to problem trudny od strony finansowej, jeżeli byśmy chcieli to zrobić w całym mieście, to bardzo trudne, bo mówimy o darmowych podręcznikach, bo te, które są własnością dzieci, to muszą być u dzieci w domu, a te, które byłyby w szkole, to musiałyby być własnością miasta. Czy nie można by było tak pilotażowo rozpocząć od szkoły, gdzie są klasy integracyjne i potem dalej, rozpocząć od dzieci chorych i zdrowych razem się uczących i od klas o nauczaniu zintegrowanym. Na pewno nauczyciele by się nie zgodzili, żeby w szkole był 1, czy 2 komplety, to by nie urządzało.
· Radny Leszek Pepliński – nie mówię o strawach techniczno-organizacyjnych, ale czy warto podjąć dyskusję nad samą ideą tego pomysłu.

· Radna Ludomiła Paczkowska – na pewno warto i to trzeba zaraz, my decydujemy o budżecie miasta, o budżecie szkół i wystąpimy z trudną inicjatywą, każdy nas zapyta skąd weźmiemy, komu odbierzemy środki. Musimy mieć gotowy plan. Jest to fantastyczny pomysł i tym trzeba się zająć.

· Radny Leszek Pepliński – również zadaniem radnego jest podpowiadanie pomysłów, to nie jest tak, że wskazujemy pomysł i wskazujemy źródło finansowania. Nie musimy zawsze wskazywać źródła finansowania, ale jakiś problem podejmujemy.

· Dyrektor Barbara Leszczyńska – ja gorąco popieram tą inicjatywę, bo miałam zebranie Rady Rodziców i ten sam wniosek wypłynął, czy szkoła ma środki, żeby zakupić półki, szafki, czy też szkoła będzie miała środki, żeby zakupić podręczniki. Gorąco popieram i rodzice na pewno będą zachwyceni.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – osobiście również popieram ideę, koncepcję Pana radnego Peplińskiego i uważam, że powinniśmy na początku określić, oszacować jaki to będzie krąg odbiorców. Sądzę, że ten pomysł z oddziałami integracyjnymi na początek chyba jest optymalny, musimy te oddziały wyświetlić w tej chwili, ile to byłoby placówek jeżeli byśmy się pochylili nad tym obecnie, bo są to oddziały w tej szkole, ale jeszcze mamy oddział integracyjny w Szkole Podstawowej Nr 3. Na pewno się nad tym pochylimy, policzymy, oszacujemy, kwestia dotyczy najpierw oszacowania liczby oddziałów, a nie będzie to trudne, a potem liczby kompletów tych podręczników, następna kwestia związana będzie z ich utrzymaniem, z ich zabezpieczeniem, bo to będzie też zakup pewnie określonych szafek i te książki będą musiały być zainwentaryzowane w księgozbiorze danej placówki. Ja ze swojej strony bardzo jestem przychylny, myślę, że już dzisiaj nad tym siądziemy i przemyślimy. Sądzę, że to będzie nasze kolejne zadanie po wdrożeniu programu profilaktyczno-prewencyjnego „Pies w szkole” i myślę, że to aż wielkie środki pewnie by nie były, mówimy oczywiście o budżecie przyszłorocznym.
· Radna Ludomiła Paczkowska – wracając do inwestycji w szkole, czy nie należy pomyśleć 
o drugiej części dźwigu przyschodowego.

· Dyrektor Barbara Leszczyńska – będziemy się starali pozyskać fundusze, żeby dokończyć budowę tego dźwigu do drugiego piętra, bo to jest bardzo ważna rzecz.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proponuję przegłosować wniosek dotyczący zabezpieczenia środków w roku 2008 na zakup podręczników dla klas z oddziałami integracyjnymi oraz na

Komisja Edukacji wnioskuje o zapewnienie w budżecie miasta na rok 2008 środków na zakup zestawów podręczników dla uczniów w klasach z oddziałami integracyjnymi po uprzedniej kalkulacji i oszacowaniu oddziałów i uczniów.







- 4 za (jednogłośnie).
Komisja Edukacji wnioskuje o zapewnienie w budżecie miasta na rok 2008 środków na remont auli w Szkole Podstawowej Nr 1 – ścian i sufitu oraz naprawę podłogi w tejże auli.







- 4 za (jednogłośnie).
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – podczas ostatniego samodzielnego posiedzenia Komisji Edukacji wszyscy członkowie Komisji otrzymali programy profilaktyczno-prewencyjne do wglądu i do analizy. Te programy wspólnie z naszą Komisją przygotował zespół powołany do opracowania tego programu.

Czy ktoś chciałby ten program skomentować, ewentualnie coś zmienić, czy poddać pod rozwagę przyjęcie w tym brzmieniu tegoż programu z taką adnotacją, że rozpoczniemy jego wdrażanie 
w listopadzie, bo w październiku Komisja aktywnie współdziałała w realizacji tematu podwyżek dla pracowników administracji i obsługi, czyli to się o miesiąc nam przesunęło z wiadomych powodów.

· Radna Ludomiła Paczkowska – osobiście też byłam w tym zespole, który pracował, wielką pomocą służyły nam Panie: Pani pedagog z Gimnazjum Nr 2 i Pani pedagog Szkoły Podstawowej Nr 3. Poza tym wspieraliśmy się pomocą Pana Darka Folerzyńskiego, który z tym pomysłem wyszedł i bardzo trafnie, no i oczywiście fachowców Policji. Program jest naprawdę dobrze przygotowany, na jednym ze spotkań włączyliśmy do dyskusji pracowników Urzędu Miasta, czyli Pana Dyrektora Ziarno i Pana Burmistrza Zielińskiego, wspólnie uzgodniliśmy, że 
w ogóle nie będziemy pierwszym miastem, które pierwsze wychodzi z taką inicjatywą, bo 
w Polsce wiele miast już wprowadziło ten program z wielkimi skutkami i cieszymy się, że 
w naszym mieście dostaliśmy na to przyzwolenie, że to my zainicjowaliśmy, czyli Komisja Edukacji i że możemy z tym programem wchodzić. Jak Pan Przewodniczący powiedział, mamy troszeczkę opóźnienia, ale to nie jest ważne, wiemy o tym, że dyrektorzy szkół przygotowali swoich nauczycieli, dyrektorzy szkół rozmawiali z rodzicami, jest ogólne przyzwolenie na ten program.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ocena Urzędu Miasta jest też bardzo pozytywna, zarówno Pan Burmistrz Zieliński odpowiedzialny z oświatę, jak i Pan Dyrektor Ziarno pozytywnie go zaopiniowali i sądzę, że możemy, posiłkując się wsparciem Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, Komendy Powiatowej Policji i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, już wprowadzić ten program do realizacji w listopadzie, a tak, jak Pani radna mówiła, wiedza na temat programu w szkołach już jest, były spotkania z rodzicami i musimy go tylko rozpocząć.

Dziękuję za pozytywną opinię Komisji Edukacji.

Druga kwestia dotyczy konkursu międzyszkolnego, organizowanego, jeżeli oczywiście otrzymamy przyzwolenie Komisji Edukacji, w ramach Chojnickiego Festiwalu Nauki w ostatniej dekadzie listopada, czyli za miesiąc, roboczo nazwa konkursu brzmiałaby „Chojnicki Omnibus” 
i ten konkurs byłby adresowany do dzieci, do uczniów podległych czterech szkół podstawowych oraz myślę, że Szkołę Katolicką jako piątą, też można zaprosić dzieci. Zasady, regulamin oparty i podobny, jak dawniej „Miliard w rozumie”, mam regulamin opracowany, jak spotkamy się następnym razem, to jeszcze szczegółowo to przeanalizujemy, jest tutaj tylko problem nagród, bo z jednej strony Urząd Miasta też nas tutaj wesprze, ale myślę, że warto byłoby tutaj znaleźć jakiegoś partnera, jakiegoś sponsora i jeżeli ktoś w członków Komisji ma w tej chwili wiedzę, czy możliwości jeżeli chodzi o rozwiązanie tej kwestii, to byłbym bardzo wdzięczny, jeżeli nie, to jeszcze na pewno nad tym się zastanowimy.
Miejsce konkursu, jak rozmawiałem tutaj z Panią Dyrektor, byłoby bardzo reprezentacyjne, aula Szkoły Podstawowej Nr 1, a jak co roku będziemy jakiś konkurs organizować, to zrobię wszystko, żeby w różnych miejscach się te konkursy odbywały, żeby w ten sposób jakoś nie wyróżniać żadnych podległych placówek.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ważne, że będzie to okazja prezentacji wszystkich szkół, zaczyna się w jednej, potem w pozostałych. Jest to bardzo dobra integracja w mieście i sam pomysł jest bardzo wspaniały, bo trzeba szukać talentów i je pokazywać.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jeżeli chodzi o ten konkurs, to mam już trochę doświadczenia, bo organizowałem go jeżeli chodzi o zakres powiatowy już kilka lat temu i to kilka razy. Różnie to się nazywało, ostatnia nazwa to „Szansa dla mądrych i przedsiębiorczych”, jako że dużo zadań dotyczyło przedsiębiorczości byli to uczniowie ze szkół ponadgimnazjalnych 
i tutaj naszym zadaniem będzie ten konkurs dostosować do możliwości dzieci z klas IV-VI.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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