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Or.0063-2-19/07

P r o t o k ó ł  Nr 19/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
26 listopada 2007r. w godz. od 1300 do 1500.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Michał Karpiak

2)  p.Ludomiła Paczkowska

3)  p.Andrzej Dolny

4)  p.Marcin Wenta

5) p.Kazimierz Jaruszewski

6) p.Bogdan Kuffel
Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Marian Rogenbuk

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:
1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta
2) p.Edward Pietrzyk

- Za-ca Burmistrza Miasta

3) p.Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4) p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny

5) p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu

6) p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału WE

7) p.Zbigniew Buława

- Kierownik Referatu Kultury i Sportu

8) p.Mirosław Janowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej

9) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

10)p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.
Poinformował, iż tematem posiedzenia Komisji jest analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2008 w zakresie oświaty, kultury i sportu.

Burmistrz Arseniusz Finster - zanotowałem sobie, iż Komisja Budżety spotyka się dzisiaj, potem w środę o godzinie 830 i podsumowanie pracy 4 grudnia.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – podsumowanie planujemy 5 lub 6 grudnia.

· Burmistrz Arseniusz Finster – 6 grudnia muszę przekazać materiał sesyjny radnym, jeżeli wypracujemy autopoprawkę, to nie mogę z nią czekać, tylko muszę tą autopoprawkę wraz 
z prowizorium i z materiałem sesyjnym przekazać radnym. Czyli jeżeli chcemy pracować i dochodzić do czegoś, to Komisja musi zakończyć swoje prace 5 grudnia, żeby Urząd zdążył wydrukować autopoprawki i dnia 6 grudnia wysłać.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie wiem, czy do 4 grudnia zdążymy cały materiał omówić, podsumowanie chciałbym zrobić wspólnie z Burmistrzem. Proponuję, że 4 grudnia Komisja będzie pracowała od godziny 1300 do skutku.

· Burmistrz Arseniusz Finster – myślę, że w pierwszym etapie współpracy z Komisją źródła wiedzy dla Państwa i ewentualne wątpliwości rozstrzygnie Pani Skarbnik. W środę jestem o 830 i przyjdę na posiedzenie Komisji, jednak o 1000 jest Pan Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie budowy ronda w Chojnicach Wyszyńskiego-Brzozowa-14 Lutego, czyli mam 
1,5 godziny. Chciałbym poprosić o taką rzecz, zanim Państwo ewentualnie będziecie głosować jakieś decyzje typu wyjąć z budżetu inwestycje…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – umówiliśmy, że nie ma na razie żadnych głosowań, głosowanie będzie tylko i wyłącznie na podsumowaniu, tam będziemy podejmować decyzje.

· Burmistrz Arseniusz Finster – po spotkaniu ze sportowcami, ze środowiskiem sportowym jestem skłonny ewentualnie przesunąć 100.000,-zł z rezerwy budżetowej, która jest na poziomie 400.000,-zł, zniżyć ją na 300.000,-zł i różnicę przesunąć na sport. To przedkładam ewentualnie pod opinię Komisji na dzisiaj. Ma to być na finansowanie inicjatyw imprez organizowanych przez stowarzyszenia i organizacje pozarządowe, również na program grantowy. Jest dużo nowych inicjatyw i problem jest tego typu, są nowe inicjatywy, nasze finansowanie o 20% wyższe, co prawda zabezpiecza część nowych, ale niechciałbym, żeby gasła w ludziach nadzieja, którzy po prostu chcą coś zrobić dla innych i trwa w tej chwili dyskusja, jaki model powinien być finansowania, czy osobno sport kwalifikowany, radny Marcin Wenta był na tym spotkaniu, była radna Maria Błoniarz-Górna, to jest kwestia przyszłego roku, bo przecież w tym roku tego nie zrobimy, ponieważ konkurs już jest ogłoszony. Natomiast zwiększenie, ja nie wiem, kiedy to zrobimy, czy za dwa lata, czy za pięć, ale na razie robimy to, co robimy, zwiększyliśmy środki o 20%, jesteśmy ewentualnie zwiększyć o kwotę 100.000,-zł. Te 100.000,-zł do 720.000,-zł, które są, to jest plus 15% dodatkowo i razem, gdybyście Państwo chcieli pójść moim trybem myślenia, to byśmy zwiększyli nakłady na sport procentowo o 35 punktów procentowych, to byłoby dużo, a ta baza rośnie na przyszły rok, tak, że gdyby znowu o 20%, to dochodzimy prawie do około miliona złotych.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – na pewno koszty utrzymania też nam wzrosną, te, które są przewidziane w projekcie budżetu, są kosztami na pewno za małymi, chodzi o koszty utrzymania stadionu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dlatego w razie czego mam rezerwę budżetową. Pragnę poinformować, iż od jutra mamy kontrolę Najwyższej Izby Kontroli, jest to kontrola zadłużenia miasta i prefinansowania inwestycji unijnych, Pani Skarbnik będzie ograniczona w swojej dyspozycyjności.
Kierownik Zbigniew Buława – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego tutaj w projekcie budżetu w sumie opiewa kwota na 2.657.300,-zł, z tego jest 7.000,-zł na Przegląd Piosenki Żeglarskiej i taka sama kwota, której tutaj nie ma, została przesunięta do grantów, taka była wola Urzędu Gminy w Chojnicach, żeby te 7.000,-zł już nie jako pomoc dla Gminy na pokazy w Krojantach, tylko 
w formie konkursów, stowarzyszenia Szarże pod Krojantami wystąpi to w procedurze grantowej, ta kwota została przesunięta do grantów. W §2310 w roku ubiegłym było 14.000,-zł, obecnie jest 7.000,-zł, reszta poszła do grantów.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli kwotę 7.000,-zł otrzymują dotacyjnie w ramach Przeglądu Żeglarskiego, potem przystępują do grantów i mogą otrzymać nawet większą kwotę. Czyli należy powiedzieć wyraźnie, że ta dopłata do Szarży większa, albo wcale.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – nie dopłata, tylko w konkursie grantowy, to jest ważne, nie będzie dopłaty.

Kierownik Zbigniew Buława – na konkursy w roku bieżącym jest kwota przyporządkowana 121.000,-zł, jest to zawarte w §2820 projektu budżetu, reszta jest na tak zwane różne imprezy 
w roku, imprezy w Fosie Miejskiej i inne. Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby mają kwotę 980.000,-zł, tutaj jest modernizacja 300.000,-zł.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie jest modernizacja, są to środki na wykonanie dokumentacji, mówimy o Domu Kultury.

Kierownik Zbigniew Buława – Biblioteka Miejska to kwota 1.146.000,-zł, jest to całoroczne utrzymanie Biblioteki. Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami to kwota 187.000,-zł, w sumie daje to kwotę 2.657.300,-zł.
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – były to wydatki, należy też powiedzieć o przychodach, co prawda nie jest tego dużo, jednak jest i są to pozycje 921, są różne kwoty i można się zapoznać. Łączne dochody to kwota 673.708,-zł.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, rozumiem pieniążki na dokumentację, a ta z roku bieżącego, to na co ta kwota była? Te 220.000,-zł na co poszło? W wydatkach §6220 mamy zapisaną kwotę 300.000,-zł na dokumentację i w tym roku te 220.000,-zł na co poszło.
· Radny Marcin Wenta – w kwestii formalnej. Proszę, abyśmy nie „skakali” po projekcie budżetu, bo teraz to chaotycznie wygląda. Osobiście zacząłbym od tego, że w pierwszej kolejności zajmijmy się dochodami, rozczłonkujmy każdą kwotę, z czego ona wynika, na co jest przeznaczona. W tej chwili jest totalny chaos i w tym momencie nie rozumiem nic, rzucam kartkami 
i nie wiem, gdzie jestem. Zacznijmy od dochodów, później wydatki, na co kwota, z czego i tak dalej.

· Radny Bogdan Kuffel – materiał mieliśmy wcześniej i każdy mógł się zapoznać.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – radny Wenta ma rację. Dochody są dość proste, wiemy, skąd wynikają, bardziej należy skupić się nad wydatkami.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dochody w kulturze to dotacje ze Starostwa 
i z Gminy Chojnice na prowadzenie Biblioteki Gminnej i Biblioteki Powiatowej. Pozostałe kwoty 514.000,-zł to ostateczne rozliczenie zadania inwestycyjnego Bazylika Mniejsza.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – Burmistrz Miasta już tłumaczył, to przechodzi na rok przyszły, również jest to zawarte w opisie. Czy jeszcze jakieś pytania w sprawie dochodów? Nie ma.

W tej chwili jesteśmy w wydatkach i proszę o pytania związane z wydatkami.

· Radny Bogdan Kuffel – ja czekam na odpowiedź od Pani Skarbnik na moje pytanie, te 220.000,-zł na co poszło w roku bieżącym.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ta kwota na nic jeszcze nie poszła, jest przeznaczona na modernizację budynku Domu Kultury.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to kwota, która w budżecie miasta była przeznaczona na dokumentację.

· Radny Bogdan Kuffel – skoro nie będzie w tym roku wykorzystana, to czy przechodzi i wzbogaca tą sumę, która jest obok? Czyli na dokumentację mamy w tej chwili 520.000,-zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, to wzbogaca sumę obok.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę dalsze pytania. Nie widzę. Czy jest wszystko jasne?

· Radny Bogdan Kuffel - §92120, proszę o informację na co będą przeznaczone te 187.000,-zł Ochrona zabytków i ochrona nad zabytkami.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to miała być dotacja na II etap Bazyliki Mniejszej, czyli na tą starą basztę i plebanię, również Kościół Gimnazjalny.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – na ostatnim posiedzeniu Komisji Kultury i Sportu rozmawialiśmy o dwóch projektach, mianowicie wydanie przewodnika o Chojnicach i tej ławeczki poświęconej Julianowi Rydzkowskiemu, czy teraz o tym będziemy mówić, czy autopoprawkami później.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma tego w projekcie budżetu. Może to być propozycja, przecież rozmawiamy o budżecie na rok 2008, to była propozycja Komisji.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – na ostatnim posiedzeniu Rady Przewodnicząca Komisji 
o tym mówiła.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy była wyliczona kwota, jaka miałaby być na te pomysły wydatkowana?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – jeżeli chodzi o przewodnik, to jest to kwota 10.000,-zł, natomiast trudno oszacować kwotę na ławeczkę, może ktoś ma pojęcie, ile to mogłoby kosztować, bo mnie w tej chwili za wcześnie o tym mówić.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – też trudno powiedzieć, w jakiej to miałoby być formie, czy to będzie odlew, czy rzeźba. Trzeba mieć koncepcję, trzeba zrobić projekt autorski, wówczas można mówić o kwocie.

· Radny Bogdan Kuffel – czy jest w tych wydatkach również zawarta kwota 10.000,-zł na kolejny numer Zeszytów Chojnickich, mówię o przyszłym roku.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatki są zaplanowane na poziomie roku 2007, więc jeżeli kwota była w roku 2007, to powinna zostać również na rok 2008, tym bardziej, że jeszcze do tych środków są dołożone pieniądze.
· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – wydatki tego typu, jak numer Zeszytów Chojnickich, numer jakiś tam, słownik jakiś tam, nie będziemy tego wszystkiego pisali, wymieniali. Jest kwota przeznaczona na tego typu sytuacje.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy jeszcze jakieś pytania w sprawie wydatków? Czyli w tej chwili byłaby jedna zmiana, żeby zabezpieczyć kwotę 10.000,-zł na wydanie przewodnika turystyczno-historycznego, będziemy o tym rozmawiali, jest to w tej chwili propozycja, bo pełna analiza wydatków, które były przewidziane w ubiegłym roku to nie widomo, czy środków wystarczy, wydatki nam co roku wzrastają i może zabraknąć.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – zobligowany wnioskiem Komisji w tych dwóch sprawach, czyli przewodnik i ławeczka Rydzkowskiego, to chcę powiedzieć, że w sprawie przewodnika takie pierwsze spotkanie będziemy organizowali w tym tygodniu. Ja w tej chwili mogę już zaproponować termin, to będzie środa, oczywiście to będzie małe grono, rozmawiałem 
z Prezesem Grzelakiem, pomysł w tej chwili jest przedni i godny tego, żeby go zrealizować 
w roku następnym. Natomiast co do ławeczki naprawdę nie potrafimy określić kosztów. W tej chwili nie chcę zawracać głowy Panu Andrzejowi Ciemińskiemu, ponieważ on ma w tej chwili taki natłok różnych prac, że, przepraszam za kolokwializm, takim drobiaszczkiem nie może się na razie zajmować. Pomysł jak najbardziej fajny, do zrealizowania, ale dajmy trochę czasu Panu Ciemińskiemu na to, żeby mógł jakąś wstępną koncepcję stworzyć i mniej więcej wstępnie to skosztorysować.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam propozycję z naszego podwórka. Niedawno taka ławeczka powstała w Gdańsku, można się zorientować zakładając, że ta te koszty były wyższe niż nasze koszty i jaka byłaby to kwota, można zadzwonić do Urzędu Miasta w Gdańsku.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy są ewentualne pytania do konkursów na granty? Na kiedy jest przewidziany termin pierwszych konkursów?

· Kierownik Zbigniew Buława – wzorem lat ubiegłych będą to dwie tury,. W tym roku rozpisaliśmy 16 listopada, jest 30 dni składania ofert, my rozpatrujemy pod względem formalnym po 20-tym, natomiast w pierwszych dniach stycznia rozpatrzy komisja, aby do końca stycznia zmieścić się w całym rozpatrzeniu konkursu. Druga tura zawsze około maja dla spóźnialskich, lub dla nowych projektów, czyli około maja będzie druga tura i tam zostało około 20.000,-zł. 
W sporcie na pewno na drugą turę jest kwota 30.000,-zł plus planowane 100.000,-zł. Poprzednio się zdarzyło, że były nawet trzy tury, jeżeli będą te 100.000,- zł, to nie będziemy czekać do maja, tylko możemy ogłosić wcześniej, na przykład w styczniu, żeby w lutym już część osób mogła dostać większe środki finansowe, zawsze ogłaszamy w prasie, w tej chwili było ogłoszone to w dwóch mediach zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariatu. Również istnieje na stronie BIP i stronie miasta, oferty można pobrać, wypełnić i złożyć do Biura podawczego z datą 17 grudnia godzina 1500.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy jeszcze jakieś pytania? Może jakieś propozycje 
w tej chwili co do wydatków na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego? Czy może są jakieś przemyślenia? Jest jedna propozycja, myślę, że to w ramach budżetu te 10.000,-zł się znajdzie. Jeżeli nie ma żadnych pytań proszę o przedstawienie kultury i sportu wraz z grantami na rok 2008.
Kierownik Zbigniew Buława – kultura fizyczna i sport na rok 2008 to kwota 730.300,-zł, tutaj na obiekty sportowe, dopłata w spółkach prawa handlowego to kwota 50.000,-zł i na to się składa kwota FUTSAL-5 i tak dalej, którzy korzystają z sali Parku Wodnego, żeby wyrównać pewne straty i kwota 60.000,-zł w tym dziale jest tak zwane utrzymanie obiektu, czy eksploatacji pod nazwą Stadion Miejski Chojnice. Następnie mamy dotacje celowe na finansowanie zadań zleconych przez Gminę Miejską Chojnice w kwocie 310.000,-zł, w pierwszej turze określiliśmy 280.000,-zł i w tym roku jest to o około 20% wzrostu i tutaj jest 310.000,-zł na granty.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – 310.000,-zł plus 100.000,-zł, czyli byłby wniosek Komisji Budżetu do Burmistrza Miasta o zmniejszenie o 100.000,-zł rezerwy budżetowej na granty na kulturę i sport.

· Kierownik Zbigniew Buława – reszta to tak zwane środki przewidziane głównie, na przykład gmina chojnicka cross rowerowy, który co roku mamy, czy samorządowy turniej drużyn samorządu. 

Z rozmów wynikało, że są małe środki na eksploatację Stadionu Miejskiego Chojnice, ja poprosiłem TBS, który zarządzał przez pewien okres czasu i tutaj mam dane od 15 października 2006r. do 30 września 2007r., mam różne przedstawione tabelki i w podliczeniu wyszło około 33.000,-zł, taka była eksploatacja w tym okresie czasu. Są to dane niepewne, nie było podlewania, za wodę raptem zapłaciliśmy 600,-zł, nie było podłączone wc na terenie stadionu, bo nie było meczy i też nie płaciliśmy wielu rzeczy. Po rozmowie z Panią Skarbnik taka kwota została przyporządkowana 60.000,-zł z założeniem pewnego większego promila. Pełne dane będą też po trzech miesiącach zimowych i będziemy mniej więcej wiedzieli, jaka jest eksploatacja 
w miesiącach zimowych przy pełnym wykorzystaniu obiektu. Na stadionie akurat dzisiaj jest poszerzane wyjście ze stadionu i zejścia schodów, to w tej chwili jest robione, żeby był inny standard.
· Przewodniczący Mirosław Janowski –czy pracownicy, którzy w tej chwili są, przebywają na terenie stadionu są finansowani w tej chwili z budżetu kultury i sportu, czy pracownikami Urzędu Miejskiego?

· Kierownik Zbigniew Buława – część jest finansowana na umowie zleceniu, dwie osoby jako pomoc sekretarska na umowie zleceniu, jest gospodarz na pełnym etacie, jest to Pan Leszczyński, który jest gospodarzem obiektu, mamy też osobę wspomagającą z prac interwencyjnych do wszystkich prac fizycznych, do tego Pani sprzątaczka, która do końca listopada, bo się kończy tak zwany okres zatrudnienia przy pracach publicznych i będziemy w tej chwili zlecać na zasadzie zlecenia.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – rozumiem, że są to koszty administracyjne Urzędu na dzień dzisiejszy i na przyszły rok również są w administracji Urzędu.

· Kierownik Zbigniew Buława – tak, to nie jest wydzielone w Wydziale Kultury i Sportu.

· Radny Michał Karpiak – czy tam nie trzeba będzie interweniować na tej murawie, w związku z tym będą wydatki, będą koszty i gdzie ewentualnie te koszty ulokować, bo trzeba by to mimo wszystko uwzględnić, są chyba częściowo uzasadnione te obawy niektórych naszych radnych, zgłaszanych na Komisjach, że tam coś jeszcze nie jest w porządku do końca. Jak nie jest w porządku, oby było, ale to się dopiero okaże na wiosnę, czy latem i gdyby tam rzeczywiście trzeba coś robić, czy to by były środki pozyskane od wykonawców, czy też trzeba przejść na własny budżet i tam zabezpieczyć jakieś środki, gdyby tam coś z tą wodą, z gromadzeniem się tej wody nie było w porządku, gdyby trzeba jakieś zabiegi robić, to chyba w ramach remontów i trzeba pamiętać o tym i jakieś środki tam jeszcze na te rzeczy zarezerwować, bo to nie są takie drobiazgi.
· Przewodniczący Mirosław Janowski - tu nie ma żadnego problemu, obowiązuje okres gwarancji na wykonaną inwestycję i to jest po stronie wykonawców, tu nie mamy się czego obawiać. Po drugie jest zabezpieczenie, na pewno protokół odbioru był podpisany we wrześniu tego roku, czyli obowiązuje zgodnie z umową na okres 3-letni umowy gwarancyjnej. Również jest zabezpieczona kwota pieniężna, jest to 5% wartości całej inwestycji i tutaj nie widzę żadnych obaw jeżeli chodzi o należyte wykonanie tej umowy. Trochę się dziwie, że koszty administracyjne są w pewien sposób ukrywane w kosztach administracji Urzędu i będziemy chcieli dojść, dlaczego tak jest. Koszty utrzymania Stadionu powinny być pełnymi kosztami, czyli łącznie z zatrudnionymi pracownikami powinny być w kosztach administrowania obiektem Stadionu, jednak na dzień dzisiejszy widać, że mamy co innego. Gospodarz stadionu, sprzątaczki, osoby pomocnicze są w tej chwili w administracji Urzędu, czyli nie mamy faktycznych kosztów administrowania tego obiektu.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są tylko koszty rzeczowe bez kosztów osobowych.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli nie daje nam to czystego światła na to, jaki będzie koszt utrzymania Stadionu Miejskiego i będzie trzeba to uporządkować.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – można to wydzielić, tylko potem to się bardzo źle księguje ze względu na wszystkie składki ZUS i Fundusz Pracy, robiąc jedną listę wynagrodzeń przy uzgadnianiu i przy zaokrąglaniu w systemie komputerowym, tam o grosze to jest problem, żeby rozksięgować listę wynagrodzeń, dlatego wolałabym tego nie wydzielać, jeśli oczywiście można.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – na pewno można, to ma ułatwić. Przez to chcemy wiedzieć dokładnie, ile ten obiekt w utrzymaniu kosztuje, jeżeli mamy pełne światło, ile kosztuje nas w tej chwili mediateka, wiemy, że koszt utrzymania Biblioteki to około 1.200.000,-zł rocznie, to tutaj mamy zawsze zacienione sprawy administrowania stadionu. Szukamy kosztów oszczędności, to może też się znajdą w administracji.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – wiedzieć to jedno i możemy to wiedzieć, bo przecież Pani Skarbnik nam jest w stanie podać koszty wynikające z tego, a prowadzić księgowość to jest drugie. Rozumiem z tego, co mówi Pani Skarbnik, że to dość sporo zamieszania może wywołać w prowadzeniu tego wszystkiego w sensie księgowania i nie wiem, może pozostawić tak, jak jest.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli pod względem technicznym ma to być w kosztach administrowania Urzędu, to proszę bardzo, ale byśmy chcieli wiedzieć, jaki jest pełen koszt administrowania obiektem stadionu, to jest nam potrzebne, ile w zasadzie nas ten obiekt kosztuje naprawdę. Chcemy też wiedzieć, jakie są dochody na dzisiaj i na rok przyszły z wynajmowanych pomieszczeń, bo w dochodach tego nie widać.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego nie ma, to może być w dziale 700 Gospodarka nieruchomościami.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – gdyby te dochody ująć w sporcie, to by też pokazywało nam, że koszt utrzymania tego obiektu się o to pomniejsza, bo w tej chwili jest to nam zacienione. Proszę, aby tą sprawę ewentualnie też rozstrzygnąć od nowego roku, żeby wszystko było wiadomo, bo nie znalazłem nigdzie, a wiem, że obiekt jest wynajmowany i jest to gdzieś ukryte. Jest to w dochodach Wydziału GP, co według mnie jest niesłuszne.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to nieruchomość, na której mamy dochody, jest więcej takich nieruchomości, którymi dysponujemy i ten cały plan jest tam uwzględniony.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – wiadomo, że to są dochody w budżecie miasta, ale jeżeli chodzi o ten obiekt, to w tym momencie nie możemy wykazać, że obiekt ma dochody.
· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – by trzeba poszukać w tym, potem będą dochody 
w Wydziale GP i stamtąd należy wysupłać, lub zapisywać oddzielnie, taka możliwość istnieje.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli w tej chwili Referat Kultury i Sportu wystawia rachunek, to jest to jakimś dochodem do budżetu miasta, będącym w tym Wydziale.
Jeszcze sprawa podnajmu obiektu stadionu dla innych jednostek. Wiemy, że szkoły korzystają bezpłatnie.

· Kierownik Zbigniew Buława – korzystanie również przez szkoły gimnazjalne jest nieodpłatne. Uchwała Rady Miejskiej weszła w życie bodajże w październiku, już kończyły się zajęcia 
w szkołach, czyli wejdziemy z nowym cennikiem wynajmu dla tych szkół ponadgimnazjalnych, chodzi głównie o młodzież z „ogólniaka”, do tej pory uzgadniałem z nauczycielami, natomiast nie miałem formalnego przełożenia dyrektora szkoły, z jego strony pisemnej formy nie ma co do wynajmu w przyszłości i takich opłat nie pobieraliśmy, natomiast skończył się sezon korzystania z obiektu i d kwietnia, maja już będzie obiekt wykorzystywany, na razie korzysta „Chojniczanka” i też zgodnie z uchwałą jest to nieodpłatne korzystanie.
· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie do Pani Skarbnik. Swego czasu na którejś z Komisji Kultury i Sportu mówiliśmy o stypendiach dla wybitnych sportowców, dla kultury. Stypendia różne, 32,50 zł, to była kwota bardzo nikła, w tym roku nie mamy nic. Czy odchodzimy od tego premiowania wybitnych sportowców i z kultury, w tej chwili nie ma nic.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w tej chwili w budżecie nie ma.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – sprawa stypendiów, musimy się z nią wstrzymać, ponieważ przy tej uchwale są takie wymogi, że praktycznie żaden z naszych ludzi, którzy mają jakieś osiągnięcia, na stypendium się nie zaliczy, niemniej chciałabym prosić, żeby w budżecie na kulturę znalazło się parę groszy na te nagrody, co mieliśmy, bo w tej chwili nawet nagród nie ma. Dawaliśmy młodzieży za szczególne osiągnięcia nagrody, co prawda rzeczowe, ale na to muszą być pieniądze, chodzi o sport i kulturę, nagrody edukacyjne będą w edukacji. W sporcie i kulturze są nagrody, a skąd je weźmiemy, jeżeli na to nie będzie stosownego paragrafu?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w sporcie jest 200.000,-zł więcej, to chyba na nagrody wystarczy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – paragraf można stworzyć, z grantów i z dodatkowych 100.000,-zł, które zadeklarował Pan Burmistrz, możemy wydzielić kwotę na nagrody.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – jeżeli członkowie Komisji dojdą do wniosku, że należy pewną kwotę wydzielić, to nie ma najmniejszego problemu, żeby w ramach zmian budżetu dokonać przesunięć pomiędzy paragrafami, tym bardziej, że te środki są, więc po prostu nie uszczuplać tych środków, które są na sport i tego bronić, a jeżeli Komisja dojdzie do wniosku, że mamy do czynienia z konkretną ilością osób, którym nagrody się należą, to bez żadnego problemu będzie można przesunięć dokonać.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – to przetestowaliśmy w praktyce przez rok. Uchwała 
o stypendiach, jeżeli chodzi o dziedzinę sportu, była taką trochę wyborczą, zabraliśmy się za sport i bardzo dobrze, inicjatywa jak najbardziej godna pochwalenia. Zapomnieliśmy o kulturze, ale w tej chwili, po roku funkcjonowania tego systemu powiem, że według mojej oceny ten system i ta uchwała nie sprawdza się w praktyce kompletnie. Wydaje się, że dla młodego człowieka, wybitnego zarówno w sporcie, czy kulturze, nie jest ważne, w jakiej formie on te pieniądze otrzyma, czy my to nazwiemy nagrodą, czy stypendium, to jest naprawdę wszystko jedno. Mówimy tu raczej o kwotach bardziej symbolicznych, niż takich, które pozwalałyby na jakieś przeżycie, czy coś takiego. Stypendium zazwyczaj płaci się co miesiąc, wiem, że z tym jest sporo korowodów, może Komisja Kultury i Sportu zastanowiłaby się nad tym problemem raz jeszcze i zaproponowała jakiś spójny system nie tyle pomocy, ale nagradzania, podziękowania tej młodzieży za to, co zrobili.
· Kierownik Zbigniew Buława – ja już tłumaczyłem na takim specjalnym zebraniu z wszystkimi organizacjami pozarządowymi, które otrzymują od nas dotacje, czy dostają jakieś środki finansowe, czym się różni stypendium od nagrody i tak dalej. Komisja Kultury i Sportu swego czasu najmowała się tematem nagradzania. Nagroda to jednorazowe świadczenie, od którego pobiera się podatek, jest to prosta lista płac. Kontaktowałem się z wieloma samorządami, które mają stypendia i mają tego dość, bo to kwestia naliczania, odliczania ZUS i tak dalej, wszystkie inne płatności. Natomiast forma nagród jest bardzo prosta, zbiera się kapituła, która ocenia, przyznaje, jest jedna lista płac. Na dzień dzisiejszy jest taka sprawa, jeżeli Państwo byście uznali, że nagrody są ważną rzeczą, pobudzającą pewną działalność i aktywność społeczną, to byłoby dobrze w budżecie wcześniej wygenerować pewne środki finansowe, bo to jest równoznaczne, że musimy podjąć uchwałę Rady Miejskiej o nagrodach za osiągnięcia w kulturze i sporcie, bo Komisja chciała, żeby w dwóch dziedzinach to było przyznawane, uchwałą Rady powołuje się pewną komisję, kapitułę na nasz użytek, potem określa się termin składania wniosków. Byłoby to dobre dla naszego sprawnego działania, żebyśmy mogli zbierać wcześniej pewne propozycje artystycznie uzdolnionej młodzieży, czy w sporcie, że mamy pewne podstawy prawne i możemy przyjąć pewien tok prac nad nagrodami. Stypendia są tak zwanym ciągłym świadczeniem, co miesiąc wypłacanym, to się wiąże z całą gamą różnych naliczeń. Temat wyjaśniałem Komisji, organizacjom na zasadzie prezentacji multimedialnej, mogę to powtórzyć i pokazać, na czym to polega i zadeklarowałem, jeżeli będzie taka wola, to taką uchwałę przygotuję do przegłosowania.
· Radny Marcin Wenta – rozumiem, że ta uchwała jest martwa i jeżeli są takie głosy, to trzeba dokonać zmian, tamtą zlikwidować, stworzyć nową, która bardziej będzie odpowiadała realiom.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – problem nie tkwi w tym, że jest sprawa naliczania, nasze służby są w stanie prawidłowo wszystko naliczyć i wypłacić. Problem polega na tym, że od każdego stypendium trzeba odprowadzić ZUS, podatek dochodowy, zdrowotny i tu się zaczyna robić problem, bo się okazuje, że z przyznanych kwot, które w kwotach bezwzględnych są obiecujące, po skierowaniu do wypłaty tak naprawdę zostaje mniej, niż połowa i wówczas 
z tego tytułu zaczyna robić się problem. Tutaj może by trzeba nie tyle likwidować uchwałę, ona jest bardzo cenna z punktu widzenia motywowania, bo jeżeli nie będziemy motywować sportowców, to nie będą mieli wyników, ale trzeba się zastanowić, czy w jakiejś innej formie to nie powinno funkcjonować, takiej, która by pozwoliła uniknąć obciążeń tak znacznych, jakimi są te wszystkie pochodne. Taką możliwość stwarza nagroda.
· Radny Marcin Wenta – proponuję wniosek, który by dążył do zmiany obowiązującej uchwały.

· Kierownik Zbigniew Buława – poprzednia uchwała z września 2006r. zawiera kilka uchybień, nawet nie ma tam wzoru druku wniosku, jest tylko zwykła uchwała, wielu dokumentów tam nie ma, ale jest wolą radnych, czy poprzednią uchwałę wycofać, czy zostawić martwą, wprowadza się nową.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – trzeba się nad tym zastanowić, jest to do przemyślenia. Jeżeli chodzi o projekt budżetu, to mamy zwiększenie o 100.000,-zł i widzę, że nikt nie ma zamiaru nic zmieniać.

Wiemy, że na kulturę i sport zawsze jest za mało środków, jednak w roku 2008 będzie prawie 35% wzrost, czyli w tych dwóch dziedzinach jest wyjątkowy wzrost na wydatki.

· Kierownik Zbigniew Buława – chcę zwrócić uwagę odnośnie stadionu, że ta kwota 60.000,-zł jest głównie na zakupy środków czystości, nie ma żadnych środków na zakup sprzętu. Mamy pismo od Pana Wróblewskiego na kwotę 283.000,-zł jeżeli chodzi o zakup sprzętu, nie wiem, co w zanadrzu mają piłkarze, tutaj mowa tylko o kosztach utrzymania.

· Z-ca Burmistrza Edward Pietrzyk – wniosek od Pana Wróblewskiego wpłynął w ubiegłym tygodniu, prosi o doposażenie całego obiektu w sprzęt lekkoatletyczny, począwszy od chorągiewki, poprzez zakup młotów do rzutów, aparatury do liczenia i tak dalej. Kwota jest olbrzymia i na dzisiaj moje zdanie jest takie, że jest to temat, nad którym nie ma co dyskutować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Klub Sportowy „Chojniczanka” nie ma jakichś własnych dochodów? Proszę członków Komisji o udzielenie sobie na to pytanie odpowiedzi.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – to są marzenia Pana Wróblewskiego, ale ja uważam, że Urząd Miasta będzie w stanie to kupić, jeżeli dobrze będzie opracowany plan na wynajem stadionu, tak zrobił Białogard, ma biznesplan i sobie po dwóch latach wyposażył we wszystko, jednak trzeba nad tym popracować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dlatego musimy znać wszystkie dochody ze stadionu, 
a nie, że są gdzieś ukrywane, one wracają do budżetu, jednak są gdzieś ukryte. Jeżeli stadion będzie miał dochody, będzie można z tego robić zakupy doposażenia w sprzęt sportowy.

· Radny Andrzej Dolny – jeśli będziemy mieli dochody, ale z czego. Jeżeli będą gołe ściany na stadionie bez zaplecza sprzętowego, to jak będziemy wynajmowali na przykład na obozy. Koło jest zamknięte, jeśli nie będzie sprzętu, to nie będą obozy, jak nie będzie obozów, to nie będzie pieniędzy.

· Kierownik Zbigniew Buława – jeżeli mowa o sprzęcie, to mamy siłownię, gdzie są tylko dwa rowerki, potrzeba środków, aby to doposażyć, nie mówię o sunie, która póki co jest tylko pomieszczeniem i potrzebne kolejne tysiące złotych, gdyby wyposażyć inne pomieszczenia, to też duże pieniądze, czyli cały obiekt nie jest doposażony.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli mamy kolejny problem, doposażenie w sprzęt sportowy Stadionu Miejskiego. Czy Komisja widzi gdzieś środki, które ewentualnie na ten cel można przekazać? Widzimy, że nie ma z czego ściągać.

Dyrektor Janusz Ziarno – chciałbym dwa tematy omówić, może przedyskutować, mam pewne koncepcje wypracowane i prosiłbym o wypowiedzi członków Komisji, mam na myśli sprawę, która została rozpoczęta na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Edukacji, chodzi o podwyżki płac dla pracowników administracji i obsługi.

Kiedyś zapadły takie decyzje, żeby od 1 stycznia 2008r. w administracji podnieść wynagrodzenia 
o 10%, natomiast w obsłudze podnieść wynagrodzenia o 20%. Był taki szczegółowy materiał, który mówił, ile poszczególne zawody w poszczególnych szkołach, ile pracownicy w tych zawodach zarabiają i były w niektórych szkołach pewne różnice. Zamysł był taki, żeby doprowadzić do pewnych standaryzacji, do spłaszczenia. Oczywiście nie wyobrażam sobie tego w ten sposób, że ktoś usiądzie i powie komu ile podwyższyć, czy obniżyć, bo urzędnik to zrobi źle. Zrobi źle nie dlatego, że nie potrafi tego zrobić, tylko dlatego, żeby się wypowiedzieć na temat, ile kto w danej placówce zarabia, ile pracuje, to musiałby być na miejscu, każda szkoła jest inna, ma swoją specyfikę, są różne powierzchnie do sprzątania, ilość ławek, ilość krzeseł, ilość dzieci, powierzchnia, kubatura, różne okna, można wyróżnić wiele elementów, które na to wpływają. Dlatego byłbym daleki, żeby standaryzować to zza biurka. Poza tym dyrektorzy są kierownikami zakładów pracy, ponadto są to samodzielne jednostki budżetowe i pewne rozwiązania muszą wypracowywać dyrektorzy. Przygotowałem pewne propozycje do przedyskutowania, może do akceptacji – w załączeniu. Temat ten przed chwilą omawiałem z dyrektorami szkół i generalnie zostało to zaakceptowane jeżeli chodzi 
o rozwiązania systemowe, natomiast były pewne sygnały, że to może uderzyć w pewnych pracowników w pewien sposób lub w niektóre szkoły. 
Skutki finansowe podwyżek to kwota 325.294,-zł, w budżecie ta kwota w całości nie jest ujęta, bo budżet był planowany w ten sposób, że generalnie 10% były podwyżki, my założyliśmy, że obsłudze damy 20% i jeżeli tak, to na pewno są pewne braki. Jeżeli suma miesięcznych wynagrodzeń wszystkich pracowników przed podwyżkami wynosiła 37.017,-zł miesięcznie, to po podwyżkach jest to kwota 40.718,-zł, czyli mamy różnicę miesięczną 3.701,-zł. Podobna operacja została przeprowadzona jeżeli chodzi o obsługę i tutaj do podziału jest 15.273,-zł. Proponuję nie zajmować się szczegółowo na Komisji Budżetu, Komisji Edukacji, czy w Wydziale, czy dać sprzątaczce, czy intendentce, czy może sekretarce, te kwoty przeznaczyć na te konkretne grupy zawodowe. Szczegółowe propozycje zawarte są w przedstawionym materiale. Generalnie podwyżka dla obsługi wynosi 1,20, dla administracji 1,10 i w kwotach globalnych się mieścimy.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie znam szczegółowych rozmów z administracją, obsługą i związkami zawodowymi, bo na pewno jakiś punkt widzenia został wypracowany.

· Dyrektor Janusz Ziarno – tego jeszcze nie prezentowałem związkom zawodowym, jednak pamiętam, że związki zawsze zmierzały do tego, żeby to wyrównać i to jest nic innego, tylko wyrównanie. Teraz należałoby przeprowadzić konsultacje ze związkami zawodowymi, dyrektorzy są przekonani, mam nadzieję, że członkowie Komisji też, teraz jeszcze związki i dopiero wtedy temat można puszczać dalej.

To, co zostało zaplanowane jeżeli chodzi o administrację i obsługę, to generalnie w planie było 10% wynagrodzenia, czyli te dwie grupy oraz nauczyciele. Podejrzewam, że będziemy mieli pewne kłopoty, bo jest to rok, w którym prawdopodobnie dużo nauczycieli pójdzie na emerytury, nie wiem, jakie będą podwyżki, miało być 10%, może być więcej, ale w trakcie roku można budżet zmieniać. Podejrzewam, że w wynagrodzeniach zaplanowanych środków nie starczy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – wiemy, że subwencja nie wystarcza, musimy do niej dokładać, w tej chwili zwiększamy wynagrodzenia dla administracji i obsługi i na pewno finansowanie oświaty nam się zwiększy. O ile, to trzeba przewidzieć już w tej chwil, bądźmy realistami.

· Dyrektor Janusz Ziarno – subwencja na rok 2008 to kwota 18.460.000,-zł, natomiast subwencja roku 2007 to kwota 17.800.000,-zł, czyli widać, że subwencja niewiele zwyżkuje, wskaźnik 1,037, czyli 3,7% i to już jest sygnał, że ona nie nadąża za wzrostem wydatków. Wobec tego jak wzrastają wydatki, będę mówił o wydatkach bieżących, nie będę mówił o remontach, o inwestycjach, natomiast jak to wygląda jeżeli chodzi o wydatki bieżące w szkołach. Prawdopodobnie wykonanie przewidywane będzie 20.653.315,-zł, natomiast plan po zmianach, które zostały wprowadzone w budżecie to 22.290.000,-zł, czyli 1,079, co oznacza 7,9% mamy generalnie jeżeli chodzi o szkoły, dla których jesteśmy organem prowadzącym. Ten wskaźnik jest pozornie mały dlatego, że po pierwsze pewne rzeczy wyrzucono, one już nie są i nie będą ujęte, ponieważ będzie to robił bezpośrednio Wydział BI, jest tam termomodernizacja sali gimnastycznej na kwotę 1.984.000,-zł, mamy 200.000,-zł na budowę sali gimnastycznej w Zespole Szkół Nr 7 
i jakaś kwota w Przedszkolu Nr 9, jest to 80.000,-zł na termomodernizację, co jest bardzo potrzebne i na pewno jest to kierunek właściwy, bo od czegoś trzeba zaczynać. Jeżeli się zacznie od drobiazgów, to pomija się rzeczy, które przynoszą nam zyski, jeżeli będzie termomodernizacja, to zaoszczędzimy na ogrzewaniu i dlatego sensownym jest robić dachy, okna i termomodernizacje, bo mamy już oszczędności. Jeżeli skupimy się na drobiazgach, to tam będzie ciepło uciekało, pieniądze będą uciekały, a tu będziemy kupowali, czyli to jest na pewno sensowne rozwiązanie i tak należy robić. Dyrektorzy mieli zaplanowane na remonty bieżące 1.980.000,-zł w samych szkołach i to rzeczy, które na pewno należałoby robić, bo ona poprawiłyby standard, wyposażenie, komfort i tak dalej. Tej kwoty w tej chwili nie mamy. Również była pewna kwota na wyposażenie, było to 343.000,-zł, pozostało około 80.000,-zł, czyli niewiele, natomiast na remontach pozostało około 40.000,-zł w wydatkach bieżących.
Biorąc pod uwagę zastrzeżenia, które bym miał jeżeli chodzi wynagrodzenia, to będziemy musieli się pogimnastykować, żeby z tym się zmieścić. Ja sobie zdaję sprawę z tego, że być może dojdzie do tego, mówię pod rozwiązania, które się planuje, ale były zapowiedzi wprowadzenia bonu oświatowego i on w pewnej mierze by sytuację rozwiązał. Tak naprawdę, to bon oświatowy już funkcjonuje jeżeli chodzi o przekazywanie środków z budżetu państwa do samorządów, bo tak naprawdę subwencję otrzymujemy na ucznia. Natomiast samorządy nie dają na ucznia, tylko według paragrafów, a system paragrafowy to jest według tego, co ja oczekuję, a system bonowy to jest według liczby uczniów. Jest to dobre i złe. Złe strony to na pewno ciężka praca pierwsze dwa lata, gdyby system wszedł, dla dyrektorów i współczuję tym, co mieliby to robić. Jeżeli chodzi o dobre strony, to prowadzi to w sposób naturalny do zdrowej rywalizacji, czyli żeby mieć więcej pieniędzy, trzeba mieć w placówce więcej dzieci, żeby to osiągnąć, to musi być poszerzona oferta edukacyjna, czyli o dzieci trzeba zabiegać. Należy dążyć do standaryzacji, wystandaryzować szkoły i jako ostatni etap być może wprowadzić bon oświatowy.
· Radny Bogdan Kuffel – skąd się wzięła taka dynamika wzrostu jeżeli chodzi o oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych w tym roku, czy przedszkola zrezygnowały z oddziałów?
· Dyrektor Janusz Ziarno – pojawiły się dwa oddziały w Szkole Podstawowej Nr 3 od 
1 września, stąd dynamika wzrostu.

· Radny Bogdan Kuffel – kolejna rzecz, czy wracamy do stołówek, ponieważ na stronie 85 na stołówkach w ubiegłym roku było zero, w tym roku mamy 1.067.000,-zł.

· Dyrektor Janusz Ziarno – jest to kwestia klasyfikacji budżetowej, były trzy rozdziały, 
w tej chwili się buduje dodatkowy rozdział stołówki szkolne, gdzie trzeba robić sprawozdania. Było to w budżetach szkół, teraz jest wydzielone.

· Radny Bogdan Kuffel – dotacja podmiotowa z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty, dla kogo to jest?

· Dyrektor Janusz Ziarno – to jest podmiot, który zamierza otworzyć gimnazjum, nie wiem, co z tego wyjdzie, bo zamiar był już w tym roku, jednak z tego nic nie wyszło, natomiast jeżeli złoży wniosek, to my formalnie te środki musimy zaplanować. Chodzi tutaj o gimnazjum dla dorosłych.
· Radna Ludomiła Paczkowska – kto wyraża zgodę na taką szkołę?

· Dyrektor Janusz Ziarno – jeżeli zostanie złożony taki wniosek, to nie ma wyjścia, środki muszą być. My dokonujemy wpisu do rejestru, prowadzimy ewidencję. Na to będzie subwencja, jest to na takiej zasadzie, jak Szkoła Katolicka.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – chciałem powiedzieć na początku, że te parametry wystandaryzowania wskaźników wynagrodzenia już było przedyskutowane wspólnie z Panem Dyrektorem Wydziału, o tym rozmawialiśmy w ubiegłym tygodniu i wydaje mnie się to rozwiązanie rozsądnym. Rozmawialiśmy jeszcze też o tym, żeby nie ograniczać w związku z tym kompetencji dyrektorów, o tym Dyrektor Wydziału też wspominał, a taka możliwość teraz się otwiera przed nami jeżeli chodzi o te wynagrodzenia. Następna sprawa, tutaj chciałem, w przeciwieństwie do Pana Dyrektora Wydziału, który mówił o wielkich pieniądzach, ja chciałem powiedzieć o małych pieniądzach. Jestem bardzo zaskoczony i to niemile, że 
w tym prowizorium nie ma nawet śladu po naszym wniosku, który składaliśmy na sesji, chodzi o to, co w roku bieżącym, czyli zabezpieczenie środków na zakup nagród dla trzech najlepszych uczniów z naszych podległych placówek, tu chodzi raptem o kwotę 9.000,-zł. Na ten temat rozmawiałem też z Zastępcą Burmistrza Panem Zielińskim i z Burmistrzem, taka wola wpisania tego do prowizorium była, natomiast Pani Skarbnik mówi, że jest kłopot z pulą, gdzie możnaby te środki wpisać, ale skoro zostały wpisane w tym roku i to się udało, wiem, że to z sukcesem w czerwcu zostało przeprowadzone i myślę, że warto te 9.000,-zł tutaj wpisać.
Następna kwestia, wnioskowaliśmy też o 15.000,-zł na zakup kompletów podręczników dla dzieci z orzeczeniami o niesprawności, to jest kwota 15.000,-zł do budżetu na rok 2008, nie wiem, czy teraz byśmy jeszcze coś z tym zrobili, czy autopoprawką później.
Kolejna kwestia dotyczy konkursów dla młodzieży, tutaj rysuje się już konkurs, o którym też już wspominałem na sesji, mianowicie „Bezpieczny park”, konkurs wypracowany przez Komisję Edukacji i sądzę, że byłoby optymalne zabezpieczenie na ten i na inne konkursy 
w roku przyszłym, konkursy dla młodzieży, ale też i konkursy na scenariusze dla nauczycieli kwoty 2.500,-zł, o taką kwotę bym wnosił. Mówię zatem o małych pieniądzach, ale warto motywować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy ze środków bieżących coś takiego można 
w budżecie znaleźć?

· Dyrektor Janusz Ziarno – myślę, że generalnie przy takich wydatkach, które mamy na szkoły, kwota 9.000,-zł na pewno nie stanowi większego problemu, ale gdyby się znalazły oddzielnie w budżecie, to nie będę protestował.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w roku ubiegłym był to zakup nagród i te nagrody kupowała każda szkoła, czyli mieli te środki w swoich budżetach. Rozumiem, że opracowując projekt budżetu na rok 2008, posługując się wydatkami do tej pory poniesionymi, to myślę, że w sumie one powinny tam być.

· Dyrektor Janusz Ziarno – problemu z kwotą 9.000,-zł nie widzę, ale te 15.000,-zł 
i 25.000,-zł to jest problem.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – zapisujemy 15.000,-zł na zakup kompletów podręczników i 25.000,-zł na konkursy, będziemy szukać przy podsumowaniu.
· Radny Michał Karpiak – chciałbym się odnieść do tego zaproponowanego systemu wynagrodzeń. Według mnie on jest dobry i na pewno jest dobry z punktu widzenia dyrektorów szkół, on daje im ten komfort, że mogą powiedzieć, iż jest opracowany taki system, my postępujemy ściśle według tego systemu i na tym się nasze kompetencje kończą, a zatem będą sięgać dalej, zwłaszcza w takiej sytuacji, która się teraz wytwarza, że jest trend, parcie na wyższe wynagrodzenia wśród nauczycieli, te 10% związków nie zadawala, więc będą sięgać wyżej i w końcu będą trafiać tutaj do Urzędu, do odpowiednich ludzi z pretensjami, albo przynajmniej z wnioskiem o pomoc. Tak samo można by było potraktować obsługę i administrację z uwagi na to, że oni dostaną mniej więcej te 20%, w poszczególnych szkołach to się różnie może kształtować zgodnie z tym systemem. Natomiast nauczyciele, zwłaszcza tam, gdzie ta podwyżka jest zakładana, według systemu, niewielka, na pewno będą zgłaszali pretensje poprzez związki zawodowe, na pewno będzie tutaj protest. Konkluzja jest taka, żeby przekonać związki zawodowe, aby one również ten system zaakceptowały.
· Dyrektor Janusz Ziarno – jeżeli chodzi o nauczycieli, to problem w zasadzie nie istnieje, bo po pierwsze mamy regulamin wynagradzania, po drugie Minister stawkami reguluje wynagrodzenia i to, co mówiłem, to nie dotyka grupy nauczycielskiej, bo oni podwyżki dostają z mocy prawa. To głównie dotyka administrację i obsługę.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w tym roku dofinansowanie na naukę pływania wynosiło 500.000,-zł, w tej chwili mamy przewidzianą kwotę 100.000,-zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak jest, skądś trzeba zdjąć, żeby dołożyć.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli jest tylko kwota 100.000,-zł, to szkoły muszą zrezygnować z nauki pływania. Gdzie ewentualnie Wydział widziałby kwotę do wygospodarowania w wysokości 400.000,-zł.

· Za-ca Burmistrza Jan Zieliński – pytanie do Pani Skarbnik, czy istnieje w ogóle możliwość przymierzenia się do tego, żeby to utrzymać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trzeba znaleźć źródło finansowania, a wszystkie źródła, które przewidzieliśmy, są tutaj ujęte. Jedynym dodatkowym źródłem byłoby powiększenie kredytu lub obniżenie innych wydatków.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to absolutnie odpada, poruszamy się tylko i wyłącznie na założeniach budżetowych.

· Dyrektor Janusz Ziarno – osobiście nie widzę możliwości obniżenia wydatków w oświacie.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli pozostawiamy do przemyślenia kwotę 400.000,-zł na naukę pływania. Kolejna sprawa, w budżecie mamy przewidziany wzrost kosztów utrzymania żłobka, odpłatność od dziecka, jednak nie widzę, jaka to jest kwota, 
a tylko i wyłącznie się na ten temat mówi.

· Dyrektor Janusz Ziarno – w tej chwili jest propozycja, była odpłatność w kwocie 107,-zł, jest propozycja na 207,-zł, czyli 100,-zł jest dołożone do żłobka i 50,-zł do przedszkoli.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – myślę, że każdy zapoznał się z tym prowizorium i jeżeli chodzi o prace remontowe w szkołach podstawowych jest 26.000,-zł, w przedszkolu 12.000,-zł, w gimnazjach 18.000,-zł, co czyni raptem 56.000,-zł i to nie są żadne remonty, jest to czysta konserwacja. Czy nie ma żadnej możliwości, żeby tą pulę zmienić?
· Dyrektor Janusz Ziarno – ze środków, które są na oświatę, to na pewno nie ma. Trzeba znaleźć dodatkowe źródła finansowania.

· Radny Michał Karpiak – w Zespole szkół Nr 7 na samą wymianę centralnego ogrzewania ze wstępnego szacunku wynosi 120.000,-zł i tam stan tej instalacji jest rzeczywiście bardzo zły, kiedy będzie ostra zima może dojść do awarii, będą koszty specjalne i tak dalej. Na remonty trzeba przeznaczyć znacznie więcej. Pomijam już inne potrzeby remontowe, mówię 
o tej samej szkole, jak wymiana instalacji wod-kan wodan jednym z pomieszczeń, czy też naprawa ogrodzenia, dalej rozprowadzenie w szkole ciepłej wody i tak dalej, czyli jedna szkoła wyliczyła nam potrzeby realne ponad 300.000,-zł. Potrzeby remontowe są olbrzymie i na to należy zwrócić uwagę.
· Dyrektor Janusz Ziarno – inne szkoły też mają potrzeby, szkoła Podstawowa Nr 1 – 152.000,-zł, Szkoła Podstawowa Nr 3 – 577.000,-zł, Szkoła Podstawowa Nr 5 – 198.000,-zł, Gimnazjum Nr 1 – 519.000,-zł, Gimnazjum Nr 2 – 155.000,-zł, Zespół Szkół Nr 7 – 396.000,-zł, Przedszkole Nr 9 – 450.000,-zł, Żłobek Miejski – 20.000,-zł. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – radny Karpiak powoływał się na dane przekazane przez dyrekcję Szkoły Nr 7, mianowicie Rada Rodziców tej szkoły zaprosiła radnych na takie spotkanie i mówiliśmy tam głównie o remontach i o planowanej budowie sali gimnastycznej, co my tym ludziom możemy powiedzieć, oni żądają od nas, żebyśmy działali w ich imieniu, podejrzewam, że teraz będzie cała lawina takich spotkań z radnymi, bo skoro jedna szkoła coś takiego urządza, to inne też. Czy moglibyśmy tutaj jedno z posiedzeń Komisji Budżetu, już mówię o roku przyszłym, bo teraz już dużo nie wskóramy, poświęcić właśnie na remonty w tych podległych placówkach, bo ta kwota 56.000,- zł na wszystkie szkoły to jest naprawdę kwota za niska.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ta kwota to nie są remonty, są to bieżące naprawy. Nie ma żadnych środków na remonty, kwoty przedstawione przez dyrektorów szkół to modernizacje, te potrzeby można w jakiś sposób zminimalizować, ale by trzeba stworzyć taką kwotę rezerwy na tak zwane nagłe wypadki. Nie wiem, czy nie będzie trzeba z rezerwy budżetowej zdjąć 100.000,-zł na zabezpieczenie ewentualnych awarii, te środki mogą być nie wykorzystane nawet do końca roku, ale do konkretów wrócimy na podsumowaniu.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ta kwota nawet nie zabezpieczy kosztów tych ewentualnych awarii.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie widzę problemu, jeżeli są awarie, to pieniądze w budżecie miasta się znajdą, bo muszą się znaleźć, ale to jest zupełnie inna kwestia.

· Radny Andrzej Dolny – zgadzam się, to było jedno z moich sugestii, natomiast widzę teoretyczne miejsce. Zakładając, że mamy zabezpieczone środki na gimnazjum dla dorosłych 
w kwocie około 50.000,-zł, do kiedy musi być złożony zestaw dokumentów, żeby wiedzieć, czy to gimnazjum będzie, czy nie.

· Dyrektor Janusz Ziarno – do końca maja wszystko powinno już być.

· Radny Andrzej Dolny – czyli to jest kwota, którą bym sugerował do przesunięcia. Kwota co prawda mała, ale zawsze jest jakaś sugestia na przeniesienie jakichkolwiek pieniędzy. Poza tym fundusz rezerwowy, który powinien być zabezpieczony, może 10%, to jest logika na utrzymanie bezpieczeństwa i płynności działania w szkołach.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – chcę przypomnieć że w czasie naszej ostatniej kadencji Burmistrz się zobowiązał, że remonty generalne obiektów szkolnych będą podejmowane, że co roku jedna szkoła otrzyma tak zwany remont o zwiększonym zakresie i zakresie ramach tegorocznych inwestycji po wyremontowaniu sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 1, w tej chwili wchodzimy w termomodernizację tego obiektu szkoły, który to obiekt jest kubaturowo największy, również posiadający najwyższe koszty utrzymania. Proszę na to patrzeć w taki sposób, może realnie będziemy do tego podchodzić, bo z tych wniosków, złożonych przez dyrektorów, większość będzie podlegała pod inwestycje. Należy patrzeć, aby w tej chwili zabezpieczyć pewną kwotę na remonty typowo konieczne.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – do końca września trzeba było przygotować tak zwany wniosek subwencyjny, w którym należy określić planowaną liczbę uczniów, w tym gimnazjum dla dorosłych i jaki to są przymiarki?

· Dyrektor Janusz Ziarno – jeżeli chodzi o liczbę dzieci według stanu na 1 września, to mamy w tej chwili 4.442 dzieci, 178 oddziałów i mamy 42 dzieci – dwa oddziały zerowe 
w Szkole Podstawowej Nr 3. Co roku statystycznie 5-6 oddziałów jest mniej. Jeżeli chodzi 
o gimnazjum dla dorosłych, to w tej chwili nie potrafię odpowiedzieć.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy Dyrektor Wydziału Edukacji ma jeszcze jakieś inne problemy, które przewiduje na rok 2008?

· Dyrektor Janusz Ziarno – nie sądzę, remonty i wynagrodzenia dla obsługi i administracji.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – było pytanie Pana Dyrektora, czy Komisja Budżetu akceptuje przedstawione propozycje podwyżek płac dla administracji i obsługi. Wiem, że Przewodniczący Marian Rogenbuk omawiał ze związkami zawodowymi sprawę podwyżki 
i symulacja została zaakceptowana. Czy Komisja Budżetu akceptuje wprowadzenie tego systemu, który na pewno wprowadzi dyskusję, bo różne szkoły mają różny współczynnik, czy Komisja to akceptuje i upoważnia Pana Dyrektora Janusza Ziarno do prowadzenia dalszych rozmów?
Komisja Budżetu i Rynku Pracy akceptuje system wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi w szkołach od 1 stycznia 2008r. i upoważnia Dyrektora Wydziału Janusza Ziarno do prowadzenia rozmów z tym związanych.








- 6 za (jednogłośnie).
· Rady Kazimierz Jaruszewski – mam pytanie do Pana Przewodniczącego, jak to zrobił, że na sali jest dzisiaj tak ciepło?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – wprowadziłem gorącą atmosferę.

Mam nadzieję, że członkowie Komisji zanotowali sobie potrzeby wypływające z dzisiejszej dyskusji i proszę to przeanalizować.

Z dzisiejszego spotkania mamy do przeanalizowania:
· zabezpieczyć kwotę 10.000,-zł na wydanie przewodnika turystyczno-historycznego
· zmniejszenie o 100.000,-zł rezerwy budżetowej na granty na kulturę i sport.

· doposażenie w sprzęt sportowy Stadion Miejski Chojnice
· kwota 15.000,-zł na zakup kompletów podręczników i 25.000,-zł na konkursy
· kwota 9.000,-zł na zakup nagród dla trzech najlepszych uczniów z podległych placówek
· kwota 400.000,-zł na naukę pływania
· kwota 100.000,-zł na zabezpieczenie ewentualnych awarii w podległych placówkach oświatowych.
Dyrektor Jacek Marczewski – zgodnie z sugestią członków Komisji przekazuję materiały dotyczące sprzedaży nieruchomości – w załączeniu.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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