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Or.0063-5-19/07

P r o t o k ó ł  Nr 19/07

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 
3 grudnia 2007r. w godz. od 1300 do 1400.

Obecni na posiedzeniu:

·  członkowie Komisji:
1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący Komisji

2. p.Edward Gabryś

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Józef Skiba

5. p.Józef Kołak

6. p.Renata Dąbrowska

7. p.Marek Czajka

8. p.Gabriela Wegner

9. p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:

1.  p.Krystyna Tuszkiewicz
- Przewodnicząca SMO Nr 1
2.  p.Marek Szmagliński
- Przewodniczący SMO Nr 2
3.  p.Edward Gabryś

- Przewodniczący SMO Nr 3

4.  p.Zygmunt Reszczyński
- Przewodniczący SMO Nr 4

5. p.Renata Dąbrowska

- Przewodnicząca SMO Nr 6

6. p.Ryszard Lipiński

- Przewodniczący SMO Nr 7

7. p.Leszek Pepliński

- Przewodniczący SMO Nr 8

8. p.Andrzej Gąsiorowski
- Przewodniczący SMO Nr 9

9. p.Krystyna Sawicka

- Przewodnicząca SMO Nr 10
Członkowie nieobecni:
1) p.Bogdan Tyloch

- Przewodniczący SMO Nr 5

Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· spoza Komisji:

1) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji, Przewodniczących Samorządów Osiedli 
i pracowników Urzędu Miejskiego.
Poinformował, iż tematem wspólnego posiedzenia jest analiza programu budowy ulic do końca obecnej kadencji.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w ostatni czwartek taki harmonogram przedstawiał, każdy z obecnych członków Komisji oraz Przewodniczących SMO otrzymał harmonogram realizacji budowy i modernizacji dróg na terenie miasta Chojnice do końca 2010 roku i proszę Pana Dyrektora Rekowskiego o przedstawienie tego harmonogramu, wówczas po dyskusji przyjmiemy wnioski, które zostaną skierowane do Komisji Budżetu i Rynku Pracy.

Dyrektor Jarosław Rekowski – pragnę zapoznać z planami modernizacji dróg na rok 2008. Ponieważ część projektów już w najbliższym czasie będzie zakończona i będzie można ogłosić przetarg na wykonawstwo. Tabelę podzieliłem na cztery grupy ze względu na to, że droga 22 to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, w roku przyszłym musiałaby się rozpocząć budowa parkingu przy ulicy Sukienników, powodem jest uruchomienie pozwolenia na budowę, które 
w roku przyszłym, jeżeli by to nie zostało rozpoczęte, dokumentacja zostanie schowana na dłuższy okres czasu. 

Szczegółowo przedstawił i omówił harmonogram realizacji budowy i modernizacji dróg na terenie miasta Chojnice na lata 2006-2010 – w załączeniu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę zwrócić uwagę na to, że ten harmonogram realizacji koresponduje z projektem budżetu, który został przedłożony Przewodniczącemu Rady Miejskiej i będzie przedmiotem obrad sesji 21 grudnia i w wpi w takiej wersji to zostało zapisane. Na dzisiejszym posiedzeniu mamy bądź zatwierdzić ten harmonogram, który został przedstawiony, bądź ewentualnie nanieść jakieś poprawki, czy uzupełnienia, chociaż chcę zwrócić uwagę na to i przypomnieć, że w lutym 2007r. typowaliśmy ulice, które miały być budowane na przestrzeni tej kadencji, tych ulic miało być wówczas 25 i ten program został wstrzymany do czasu opracowania koncepcji ruchu drogowego, którą między innymi opracowywał Pan Dyrektor Rekowski z zespołem i na podstawie tego opracowania jest taki, a nie inny harmonogram realizacji.
· Radny Józef Skiba – chciałbym dopowiedzieć, chodzi o punkt 38, czyli współudział z Gminą Wiejską Chojnice. Owszem, będzie zgoda, przynajmniej z mojej strony na to, ale najpierw musimy mieć zapewnienie Pana Wójta, bo mamy już doświadczenia właśnie z Gminą Wiejską Chojnice, że chcą, potem się wycofują i Miasto Chojnice już takie nakłady poniosło na Gminę Wiejską, że uważam, że Panu Wójtowi z naszej strony nie należy się ani złotówka.

Druga rzecz, nie widzę tutaj ulicy, która jest w bardzo opłakanym stanie, która dawno powinna być zrobiona, chodzi o ulicę Subisława, ona też powinna być w tym wykazie, bo tam chodniki są w tak opłakanym stanie, że ludzie zimą prawdopodobnie będą sobie nogi łamać, a samochody gubić koła. Moim zdaniem na całym Osiedlu „Budowlanych” stan techniczny dróg i chodników jest bardzo zły i to by trzeba naprawić.
· Pan Ryszard Lipiński – bardzo dziękuję, bo kolega zdążył wyprzedzić mój przekaz. Ten stan drogi w ostatnim roku, mówię o skrzyżowaniu od ulicy Subisława w prawo do przedszkola, uległ takiej degradacji, że trudno to logicznie wyjaśnić. Stan jest fatalny i wymaga pilnego remontu. Nie wypowiadam się na temat chodników, o które również będę walczył, o część chodników, bo część ulicy Żwirki i Wigury została zrobiona, ta część od skrzyżowania Drzymały 
w kierunku ChZP, one są rzeczywiście fatalne i będę się zwracał, kiedy te problemy będą omawiane, o ujęcie tego. Natomiast ta ulica Subisława rzeczywiście jest katastrofalna, zresztą Sambora jeszcze gorsza. Uważam, że trzeba dokonać wizji lokalnej i bardzo chętnie bym w tym uczestniczył, bo stan ulicy Sambora w kierunku do przedszkola jest tragiczny i to, gdybyśmy to gradację potrzeb zastosować, to w pierwszej kolejności ulica Sambora, której część kilka lat została zrobiona, została wyłożona pięknie kostką i to trzyma, nie było żadnych poprawek.
· Radny Bogdan Kuffel – ja z zapytaniem do Pana Dyrektora. Rozumiem, że ulica Janka Krasickiego powiązana jest integralnie z Parkiem 1000-lecia, z rewitalizacją, ale mam pytanie, co będzie, gdy nam się Park nie uda, nie będzie środków zewnętrznych i co wówczas? Wówczas ulica wyleci automatycznie z tego planu i nie będzie wykonana.

· Pan Marek Szmagliński – reprezentuję Samorząd Nr 2 i jeżeli byłoby możliwe, to prosiłbym, choćby pod koniec roku 2010 wykonać trzy ulice: Poli Gojawiczyńskiej, Kołłątaja i Chopina. Ulicę Chopina ze względu na osobę niepełnosprawną, która tam mieszka, porusza się na wózku, a tam są fatalne dziury, Poli Gojawiczyńskiej – jest tam ciemno, droga nierówna, ludzie chodzą i może dojść do tragedii, ulica Kołłątaja – część jest zrobiona, część nie i mieszkańcy się oburzają, że krótki odcinek nie został dokończony i o to zwracam się i proszę.

· Radna Renata Dąbrowska – jako Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 6 mam dwie ulice, czyli odcinek ulicy Długiej, gdzie na części znajdują się płyty, pierwsza część wjazdowa od ulicy Tucholskiej nie ma, ale końcówka ulicy Długiej, gdzie jest straszne błoto jeszcze po obwodnicy, teraz jak samochody ciężarowe z dużym tonażem jeżdżą i zostaje ta jedna ulica, o której mówi się od bardzo dawna, ulica Przytorowa, która na dzień dzisiejszy jest cały czas zagrożeniem, gdzie mieszkańcy od strony miasta nie mogą wjechać w tamtą stronę.
· Pani Krystyna Sawicka – z moich ulic, które zostały zaakceptowane na zebraniu, o którym mówiliśmy, wypadła ulica Armii Krajowej, Pan Dyrektor to już na spotkaniu w czwartek tłumaczył dlaczego, ale tak patrzę i na części Osiedla „Kolejarz-Prochowa” na części Osiedla „Kolejarz” nie ma ani jednej ulicy, ani w remontach…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – są trzy ulice.

· Pani Krystyna Sawicka – oczywiście, ale one się tam muszą połączyć, żeby coś z tego wyszło. Okazało się, że Armii Krajowej nie będzie na razie robiona z tego powodu, że są jakieś projekty, że tam będą budowy i żeby jej nie zdewastować. Ja bym chciała tutaj tak trochę uprawiać prywatę i najtrudniej upominać się o swoje. Mieszkam przy ulicy Bolesława Chrobrego, o tej ulicy już pisałam, to jest taka ulica kościelna, czyli bardzo ruchliwa, piesza wycieczka z miasta do miasta, z kościoła do kościoła odbywa się po ulicy Bolesława Chrobrego, potem są rozejścia. Ulica jest co rocznie remontowana, to znaczy łatana, bo to trudno nazwać remontem. Koszty są ogromne, ponad 60,-zł kosztuje metr takiego załatania, na drugi rok łata się te same dziury, bo tak po prostu jest. Jest tam sytuacja taka, że nie ma deszczówki, czyli tam nie tylko, że jest dziurawo, ale na dodatek na okrągło stoi woda, a przy skrzyżowaniu Pomorska-Bolesława Chrobrego w czasie opadów jest jezioro. Chciałabym się dowiedzieć, kiedy mamy jakąś, bo tutaj w ogóle nie ma takiego czegoś, kiedy mamy perspektywę, że będzie ta deszczówka, czy jest w ogóle jakaś perspektywa, czy mamy się zagrodzić, bo może mamy płotki postawić z jednej i z drugiej strony i nie będzie nikt jeździł, nie będzie chlapał i będzie fajnie. Czy w ogóle mamy taką perspektywę w jakimś czasie, poza łataniem, jak wygląda sprawa deszczówki, odprowadzania deszczówki z tej ulicy, bo już nie powiem, że zalewane są domy, ludzie mają zamurowane garaże, bo tam się nie dało żyć, ulewy mamy coraz gorsze.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że 15 lutego bieżącego roku odbyliśmy typowanie ulic do modernizacji i budowy na okres kadencji i chcę przypomnieć Pani Przewodniczącej, że Pani wówczas zgłaszała ulicę Wycecha, Szablewskiej, Armii Krajowej i Mastalerza. W ulicy, gdzie nie ma deszczówki, nie ma mediów, to nie można mówić o remoncie.

· Pani Krystyna Sawicka – wszystko jest, tylko nie ma deszczówki.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w porządku, ale jest to normalna budowa, inaczej tego nazwać nie można. Prosiłbym nie poszerzać tej listy, tylko ewentualnie zastanawiać się nad tym, co nie zostało ujęte i dlaczego nie zostało ujęte. Jeżeli chodzi o Armii Krajowej, to zostało to wytłumaczone już na spotkaniu czwartkowym…

· Pani Krystyna Sawicka – ale już wypadło nam i znowu mamy…

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jednak trzy ulice zostały i uważam…

· Pani Krystyna Sawicka – ale jedna wypadła.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – po analizie tego harmonogramu, który przedstawił Dyrektor Rekowski chcę powiedzieć, że praktycznie na każdym Osiedlu coś się będzie działo i będą przeznaczone środki. Są takie środki, jakie są, na budowę naszych własnych ulic miejskich nie mamy możliwości pozyskania środków zewnętrznych, są to wszystko środki, na które musimy znaleźć zabezpieczenie we własnym budżecie, dlatego…
· Pani Krystyna Sawicka – ja to rozumiem, ale na moim Osiedlu wypadła jedna ulica, ulica Armii Krajowej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wiadomo dlaczego.

· Pani Krystyna Sawicka – to ja poproszę o zamianę. Tak można wytłumaczyć każdą sytuację, że Masztalerza łączy się z Armii Krajowej i może by jej też nie robić, bo może ją ktoś zdewastuje i już jest następna ulica i następna. Potrzeb jest sporo, nie tylko na części „Kolejarz”, ale 
i przy Prochowej i jakoś zamiennie powinniśmy to zrobić. Jednej się nie robi, nie ma jej w harmonogramie na rok 2010, a było zaklepane sławnego 15 lutego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – sądzę, że Pan Dyrektor się do tego też ustosunkuje.

· Radny Leszek Pepliński – ja do Pana Dyrektora Rekowskiego sprawę, którą już zgłaszałem, ale można coś będzie można zrobić, chodzi o ulicę Czarna Droga, tam mieszkają cztery rodziny.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – o tym już rozmawialiśmy, był postulat radnego Pawlickiego, ustalenie było takie, że nie będzie realizowana Czarna Droga z tego względu, że jest to ulica prawie niezamieszkała i trzeba byłoby na nią ponieść bardzo duże nakłady. Ten wniosek był głosowany na forum Rady Miejskiej i upadł, czyli nie wracajmy do wniosków, które zostały jednoznacznie odrzucone wcześniej.

· Radny Leszek Pepliński – tam mieszkańcy cały czas molestują mnie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – można sobie zadać pytanie takie, jakie będziemy ulice realizowali. Mnie się wydaje, że kierunek, który przyjął Pan Dyrektor Rekowski, przedstawiając taki, a nie inny harmonogram, jest kierunkiem słusznym, bowiem w pierwszym rzędzie realizowane są te ulice, które są w pełni zamieszkałe, lub jest duży procent istniejących posesji 
i w tym kierunku trzeba iść.

· Pan Zygmunt Reszczyński – czy jest możliwość parking Młodzieżowa 3, tam jest największy bałagan na Osiedlu, czy dałoby radę coś tam wygospodarować, żeby ten parking istniał? Wniosek mam już złożony w Wydziale, od kilku lat chodzę i mam jedno miejsce takie, że woła 
o pomstę. Jest to posesja miejska przy bloku między Młodzieżową 1 a Młodzieżową 3. Zrobiłem tam plac zabaw dla dzieci i teraz chodzi o parking, jest to najgorszy wizerunek Osiedla. Jest to powierzchnia 100-200 m2. Mam wstępny projekt przygotowany, przekazałem w Wydziale.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli mogę cokolwiek sugerować, to można się zastanowić nad ewentualnym przydziałem polbruku, chociaż też nie wiemy w tej chwili, na ile nas będzie stać, bo zwracam uwagę na to, że polbruk podrożał i kto będzie robił.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ulice Sambora i Sulisława to jedne z pierwszych ulic, które były utwardzane i dlatego ta podbudowa jest tam marnej jakości, tam szykuje się remont kapitalny, drobne zabiegi są tam niewskazane. Była mowa też o Żwirki i Wigury, jest to odcinek powiatowy, chodniki również, my możemy jako miasto do ich realizacji przekazać polbruk.
Część osób mówi, że wcześniej wskazywało takie i takie ulice, na początku roku rozmawialiśmy tylko i wyłącznie o drogach gruntowych, w tej chwili mamy ten wykaz, który wskazuje i te drogi gruntowe, jak również część asfaltowych do remontu, dlatego jest taka zbieżność, a nie inna. Jeżeli chodzi o Armii Krajowej, to jednej z dwóch dróg robić nie możemy, bo wokół nowego osiedla, bo od Armii Krajowej, ulica Sybiraków i dalej, tam dopiero w tej chwili rozpoczynają się budowy i zainwestowanie, gdzieś ciężki transport materiałów budowlanych musi się odbywać i ja wskazałbym najkrótszą drogę, czyli akurat Armii Krajowej do nowego osiedla. Jest to na razie propozycja na najbliższe cztery lata, ona na pewno będzie musiała być uzupełniana o kolejne realizacje budowlane. Jest to tak stworzone, a nie inaczej, żeby w tym okresie rozłożyć wydatkowanie miasta na realizacje drogowe. Mamy część projektów, gdzie są pozwolenia na budowę już otrzymane, gdzie zwlekać nie można, żeby nie zaprzepaścić pieniędzy, które wydatkowaliśmy na stworzenie tych projektów, czyli przyszły rok jest uruchomiony, bo już są gotowe projekty, pozostała część jest do dyskusji. To, co w tej chwili mamy, to jest tylko 
i wyłącznie propozycja, z tego można coś odłączyć, coś dodać.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o dodanie, to nie wiem, czy można coś dodać, bo są określone pieniądze na zadania. Jeżeli mielibyśmy cokolwiek zmieniać w tym harmonogramie, to jedynie wskazać, z której ulicy zrezygnować i wprowadzić inną. Chcę przypomnieć to, co powiedziałem wcześniej, że wiąże się to z tematem organizacji ruchu, który opracowywał Pan Dyrektor Rekowski, kto uczestniczył w czwartkowym spotkaniu, to wysłuchał słów Burmistrza, że nie można budować ulic tam, gdzie istnieje możliwość rozjeżdżenia później przez ciężki sprzęt i jeżeli to są niezabudowane posesje, gdzie wiemy o tym, że będzie tam przewóz towarów, przewóz materiałów budowlanych i będzie ta droga zniszczona, to realizacja jest bezsensowna, jest to wyrzucanie pieniędzy. Dlatego idziemy w takie ulice, które już są w pełni prawie zamieszkałe i w te ulice należy inwestować, bo tego oczekują mieszkańcy. Jeżeli mowa o ulicy Chopina, ona nie jest w pełni zabudowana, to, że mieszka jedna osoba niepełnosprawna, to dla niej jest na pewno olbrzymie utrudnienie, natomiast trzeba brać też gradację potrzeb 
w stosunku do innych ulic i innych mieszkańców. Ulica Kołłątaja nie ma uzbrojenia, tą ulicę należy w pełni uzbroić i budować, dlatego na ten czas nie możemy tego wprowadzić.
· Pan Ryszard Lipiński – bardzo proszę, żeby rozważyć możliwość budowy ulicy Sambora, stan tej ulicy niektórym jest znany i jest on naprawdę tragiczny. Jest to w tej chwili ulica, którą można przyrównać do przysłowiowej „Marszałkowskiej”. Ten ruch do przedszkola jest tak szalony, są skargi tego typu, że kierowcy jeżdżą niewłaściwie, ale to jest inne zagadnienie. Stan tej ulicy naprawdę wymaga szybkiej, pilnej poprawy. Kompletnie nic nie wskazywało prawie rok temu na to, że będzie tak źle, ja tej ulicy nie proponowałem, bo staram się zawsze widzieć trochę dalej, niż „czubek własnego nosa”, kiedy doszliśmy do zgodnego porozumienia, że są pilniejsze remonty, pilniejsze budowy i dlatego nie zgłaszałem tego, ale to, co się stało w tak krótkim czasie, jest przerażające. Musimy tutaj zareagować i coś zrobić, bo tam może dojść do nieszczęśliwego wypadku, a ruch do przedszkola naprawdę jest bardzo duży. Bardzo proszę o zrozumienie, wydaje się, że powinniśmy przegłosować to, żeby ulicę Sambora wprowadzić w pierwszej kolejności.

· Radny Józef Kołak – jeżeli szukamy alternatywy, myślę, że stan ulic Książąt Pomorskich 
i Jana Pawła II jest o wiele lepszy, niż porównując to z ulicą Sambora, czy Sukienników, czy tą częścią Osiedla „Budowlanych”, gdzie naprawdę jest to fatalistyko maksymalne. Jeżeli szukamy, że coś za coś, to taka sugestia moja nieśmiała, użytkownika również Jana Pawła II i Książąt Pomorskich, ewentualnie zweryfikować tą koncepcję na rok 2010 odnośnie tych dwóch ulic.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę zwrócić uwagę, że na kompleks ulic Książąt Pomorskich, Jana Pawła II i Filomatów mamy projekty, mamy pozwolenia na budowę i nie rozpoczęcie w terminie wiąże się z konsekwencjami takimi, że projekty będzie można odłożyć sobie na półkę, może być także oskarżenie o niegospodarność. Tutaj de facto nie ma wyjścia, czyli alternatywą na pewno nie jest ten kompleks trzech ulic. Poza tym należy zwrócić uwagę, że w tamtym rejonie mieszka około 12 tysięcy osób, które przemieszczają się chodnikami i natężenie ruchu pojazdów na ulicy Jana Pawła II i Książąt Pomorskich jest bardzo duże.
· Radny Józef Skiba – na Osiedlu „Budowlanych” też mieszka kilka tysięcy ludzi i to, co mówił radny Kołak, to byłaby alternatywa, ale przypuszczam, że jeżeli byśmy w taką sprawę weszli, to byłoby oskarżenie obywateli o niegospodarność, zarówno nas, jak i Dyrektora Rekowskiego, 
a przede wszystkim Burmistrza, bo te projekty za grube tysiące złotych możnaby wyrzucić do kosza. Przypuszczam, że mamy zdolnych ekonomistów, którzy po uchwaleniu budżetu znajdą jakieś środki i poprawkami Rada Miejska może je wprowadzić. Nie będą to aż tak wielkie środki na remont ulicy Subisława, czy Sambora, bo myślę, iż tam tylko należy wzmocnić podłoże 
i położyć nową nawierzchnię i na to pieniądze w budżecie by się znalazły, tylko trzeba dobrze pomyśleć.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz 
z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje o rozważenie możliwości wykonania remontu kapitalnego ulicy Subisława do ulicy Żwirki i Wigury oraz ulicy Sambora od ulicy Subisława do wnętrza Osiedla „Budowlanych”.

- 15 za (jednogłośnie).
· Przewodniczący Antoni Szlanga – zostały zgłoszone tutaj propozycje poszerzenia i tak dalej. Są to sprawy z pewnością ważne, ale nie na wszystko starcza środków. Proponowałbym, żeby nie łamiąc tego harmonogramu, który został przedstawiony, został zapisany w projekcie budżetu w wpi, żeby to przyjąć do realizacji. Na przestrzeni kadencji być może znajdą się jeszcze środki, które pozwolą ten program poszerzyć. Chcę zwrócić uwagę na to, że w stosunku do 
25 ulic, o których mówiliśmy w Programie 2010 i które rozważaliśmy w dniu 15 lutego na wspólnym też posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rady Samorządów Osiedlowych, w harmonogramie znalazło się aż 41 pozycji. Są to pozycje, które doszły przy różnym współudziale, ale jest to sukces, który pozwala optymistyczniej patrzeć na przyszłość, a być może na przestrzeni tych prawie trzech lat do 2010 roku znajdą się jakieś inne środki i pozwolą na realizację tych na pewno słusznych postulatów, o których tutaj była mowa. Proponuję przyjąć przedstawiony harmonogram realizacji, co pozwoli na to, żeby Komisja Budżetu na swoim posiedzeniu miała nasze zdanie na ten temat, a z drugiej strony jeżeli 21 grudnia budżet zostanie przyjęty przez Radę Miejską, pozwoli to na uruchomienie przetargów, które z kolei umożliwią realizację tych zadań inwestycyjnych drogowych już w roku 2008 na wiosnę, kiedy warunki będą odpowiednie do realizacji.
· Radny Józef Skiba – chciałbym dopowiedzieć, że jeżeli nie będzie rewitalizacji Parku 1000-lecia, to ulica Janka Krasickiego powinna się znaleźć w tym harmonogramie. Jeżeli będzie rewitalizacja Parku, to ta ulica spada z harmonogramu, ale gdzieś ona musi być ujęta, bo musi być zrobiona.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz 
z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje, iż o ile nie będzie realizowany projekt rewitalizacji Parku 1000-lecia, to należy uwzględnić w harmonogramie modernizacji ulic również ulicę Janka Krasickiego.

- 15 za (jednogłośnie).
· Radna Renata Dąbrowska – cały czas wracam do ulicy Przytorowej. Zdaję sobie sprawę, że wiele ulic jest w bardzo złym stanie i jest bardzo dużo dróg, które są gruntowe, bardzo dużo dróg tylko i wyłącznie z płyt betonowych. Na Osiedlu „Pawłówko” na ulicach są tylko położone płyty betonowe, jednak wracam cały czas do jednej sprawy, chodzi o wjazd w ulicę Przytorową, gdzie ludzie wjeżdżają pomimo zakazu. Prawdopodobnie zmieni się to po modernizacji ulicy Tucholskiej, jednak mieszkańcom na dzień dzisiejszy to trudno zrozumieć. Kiedyś był planowany wjazd od ulicy Willowej, jednak nic w tej sprawie nie zostało zrobione.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – należy zadać sobie pytanie, czy na dzień dzisiejszy będziemy robili coś, co za niedługi czas nikomu nie będzie służyło. Uważam, że skoro jest program realizacji ulicy Tucholskiej i ten słuszny postulat został tam uwzględniony i będzie ta zmiana wjazdu, to nie ruszajmy tego w tej chwili.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w tej chwili żaden projekt organizacji dopuszczający przed wzniesieniem na skręt w lewo nie zezwoli na to. Przebudowa zmieni to radykalnie.

· Pan Ryszard Lipiński – chciałbym jeszcze wrócić do tematu, który ciągle wraca. Chodzi 
o przejście pieszych na ulicy Gdańskiej. Na ulicy Gdańskiej skrzyżowanie z Wicka Rogali są światła, następne skrzyżowanie jadąc w kierunku Czerska to jest skrzyżowanie pierwsze bez świateł, Obrońców Chojnic, które krzyżuje się z Gdańską i wchodzi w Subisława. Jest wyjście 
z ulicy Andrzeja Frycza Modrzewskiego, tak zwane wyjście kościelne, jest to główne wyjście 
z kościoła. Problem polega na tym, że ta część armii ludzkiej przemieszcza się nieformalnie 
z wyjścia z Modrzewskiego na drugą stronę ulicy Gdańskiej. My ten problem sygnalizowaliśmy już kilka razy na Komisjach, podobno jest to temat bardzo trudny, jednak dla mnie jest to mało przekonywujące. Ja sobie zdaję sprawę, że są pewne jakieś uwarunkowania, to jest droga krajowa, że muszą być zachowane jakieś parametry odległości przejścia od przejścia, ale to nieszczęsne przejście przy rondzie, które jest fatalne jedno i drugie, ono powoduje takie korki i jest przejście za przejściem, czyli można. Ja obawiam się, obym był złym prorokiem, ale obawiam się, że tam, na tym nieformalnym przejściu, dojdzie wcześniej, czy później. Natężenie ruchu jest w dalszym ciągu bardzo duże, ludzie przechodzą mimo tego, że nie ma tam przejścia.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że tą propozycję Przewodniczącego Osiedla Nr 7 skierować do Komisji ds. Oznakowania, aby specjaliści wypowiedzieli się w tym temacie, bo pewnie nikt z nas tutaj nie potrafi określić, czy jest to możliwe, czy nie.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz 
z Radą Samorządów Osiedlowych prosi, aby Komisja ds. Oznakowania przeanalizowała sprawę przejścia dla pieszych z wyjścia z ulicy Modrzewskiego na drugą stronę ulicy Gdańskiej.
- 15 za (jednogłośnie).
· Pan Marek Szmagliński – podobna sytuacja jest z ulicy Asnyka przez Człuchowską do kościoła. Dyskusja taka również była w szkole, rodzice boją się, że kiedyś tam dojdzie do tragedii.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz 
z Radą Samorządów Osiedlowych pozytywnie opiniuje przedstawiony harmonogram realizacji budowy i modernizacji dróg na lata 2006-2010 wraz z w/w wnioskami.











- 15 za (jednogłośnie).
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę poinformować, iż Klub Radnych Program 2010 spotkał się z Prezesem Miejskiego Zakładu Komunikacji, jest szereg uwag dotyczących kursowania autobusów i ustaliliśmy z Panem Prezesem, że w styczniu przyszłego roku odbędzie się kolejne wspólne posiedzenie Komisji Komunalnej i Rady Samorządów Osiedlowych, bardzo bym prosił, żeby na to posiedzenie przyjść z propozycjami usprawnienia funkcjonowania autobusów. Często są to drobne, kosmetyczne zmiany, ale MZK o nich nawet może nie wiedzieć, bo kierowcy nie o wszystkim informują kierownictwo MZK, dlatego proszę, aby wszyscy w styczniu byli przygotowani do merytorycznej dyskusji na temat funkcjonowania komunikacji miejskiej w tym zakresie, chodzi o przewozy osobowe.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała






Przewodniczący Komisji

         Aurelia Gałązka






      Antoni Szlanga 
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