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Or.0063-2-22/07

P r o t o k ó ł  Nr 22/07

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
14 grudnia 2007r. w godz. od 800 do 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Michał Karpiak

2) p.Ludomiła Paczkowska

3) p.Andrzej Dolny

4) p.Marcin Wenta

5) p.Bogdan Kuffel
6) p.Kazimierz Jaruszewski
Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Marian Rogenbuk

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Mirosław Janowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej
2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

3) p.Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

4) p.Ludmiła Szultka
- Dyrektor Żłobka Miejskiego
5) p.Barbara Strzałkowska
- Dyrektor Przedszkola Samorządowego Nr 9
6) p.Bogusława Szczęsna
- Podinspektor Wydziału WE

Osoby spoza Komisji wymienione w punktach 3-6 brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na rok 2008

Przewodniczący Mirosław Janowski – odbyło się spotkanie Komisji Budżetu z Panem Burmistrzem, który w zasadzie przyjął nasze argumenty, nasze wnioski i propozycje. Jednak gdybyśmy chcieli zdejmować środki z tej głównej pozycji, czyli z Parku 1000-lecia pewną kwotę, to zwiększa nam się proces zadłużenia miasta. Ustaliliśmy z Panem Burmistrzem, iż zachowujemy budżet miasta w ramach przedstawionych, czyli tak, jak jest w projekcie budżetu na rok 2008, jednak wszelkie zmiany, które będą następowały w trakcie roku, będą konsultowane z Komisją Budżetu i będą przekazywane środki na te cele, które Komisja sugerowała, czyli na projekty remontów i inwestycji dróg lokalnych i gruntowych wraz z ich wykonawstwem oraz na dotacje do szkół na remonty. Jeżeli chodzi o uwagi radnych dotyczące remontu ulicy Książąt Pomorskich, Jana Pawła II i Filomatów, to Pan Burmistrz podjął decyzję, że będzie to przetarg 3-etapowy, aby szukać środków. Pierwszy przetarg odbędzie się w styczniu na pełny remont trzech ulic razem, żeby dostać obraz, jaka będzie to kwota. Jeżeli ta kwota będzie nas nie zadawalała, czyli będzie za wysoka, dzielimy na poszczególne ulice, będzie kolejny przetarg. Jeżeli jeszcze będzie to niezadowalające, wówczas będzie podzielone na poszczególne zadania w ulicach, czyli kanalizacja sanitarna, instalacja energetyczna, sieć drogowa. Wszystko po to, żeby szukać obniżenia kosztów.

Do inwestycji została przyjęta ulica Kartuska, jednak w zakresie tylko do oddawanego na koniec listopada budynku ChTBS. Nie będzie to zdejmowane z kosztów inwestycji, tylko przewidywana kwota 200.000,-zł została znaleziona w Ochronie Środowiska.
Nie wprowadzamy w tej chwili uchwały o zaciągnięciu kredytu, podejmiemy ją w trakcie roku, kiedy będziemy widzieli, że jest taka konieczność.
Czyli w zasadzie mamy założenie, że zadłużenie będzie 44%, ale jest to tylko założenie, stanu faktycznego tego zadłużenia nie będzie, bo to dopiero będzie kwestia zaciągnięcia kredytu. Z ostatniej transy kredytowej Pani Skarbnik środki weźmie dopiero w trakcie I, czy II kwartału w ramach potrzeb, czyli stan faktyczny naszego zadłużenia będzie niższy, niż stan w tej chwili w założeniach.

Cała rezerwa budżetowa zostaje w kwocie proponowanej przez Burmistrza Miasta, nic w tej chwili z rezerwy nie przekazujemy na kulturę i sport, będzie to tylko w ramach konieczności, kiedy będą to imprezy o szerokim zasięgu wojewódzkim, czy krajowym, nie będzie rozdawnictwa, wszystko będzie przy konsultacji z Komisją Budżetu.

Jeżeli chodzi o stare Młyny, będziemy szukali inwestora na całość, jeżeli się nie znajdzie, będzie to dzielone.

Na początku roku wchodzą duże ilości zmian planów miejscowych, będzie 55 ha gruntu przygotowane pod przemysł, są duże szanse, że rok 2008 pod względem sprzedaży gruntów będzie chyba najlepiej przygotowanym rokiem. Naszą sprawą będzie przypilnowanie Dyrektora Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, aby w I kwartale te wszystkie drobne działki poszukał i będziemy je proponować do sprzedaży albo w ramach uzupełnień, albo na przetargi otwarte. Jeżeli chodzi o budynek po byłym przedszkolu przy ulicy Kilińskiego, to prawdopodobnie Burmistrz poszuka innej lokalizacji dla stowarzyszenia, a ten budynek zostanie przeznaczony do zbycia, jest to majątek miasta.
· Radna Ludomiła Paczkowska – obawiam się, czy nie przegapiłam momentu, Komisja ds. Społecznych dwukrotnie wnioskowała o toalety dla osób niepełnosprawnych.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o toalety publiczne, to Wydział Gospodarki Komunalnej ma pewne środki na tak zwanej pozostałej działalności i być może, że tam wygospodaruje takie środki, są to wydatki bieżące. Ponieważ my nie mamy tak zwanego budżetu zadaniowego, więc tego w budżecie tak konkretnie tutaj nie ma zapisane, ale można taki wniosek złożyć do Wydziału Gospodarki Komunalnej, być może wygospodarują środki, które pozwolą na wybudowanie tych toalet.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – pragnę przypomnieć, Burmistrz Miasta nad tym tematem też czuwa, na jeden z sesji tłumaczył, że całkowicie będzie zmiana projektu szaletów przy ulicy Gimnazjalnej, żeby zmienić tak, aby te szalety nie były podziemne, tylko były przygotowane dla osób niepełnosprawnych. Myślę, że jest to w sferze projektu, może należy przypomnieć, żeby zostało to opracowane najpierw projektowo, później kosztowo.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – do budżetu na rok 2008 należałoby wprowadzić pożyczkę w wysokości 270.000,-zł, my ją mieliśmy zaplanowaną w roku bieżącym na rekultywację piaskowni przy ulicy Kartuskiej-Wielewskiej. Do tej pory tego nie uruchomiliśmy 
i prawdopodobnie w roku 2007 nie uruchomimy, to przejdzie na rok przyszły, dlatego to też trzeba jeszcze zaplanować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – chodzi tu o rekultywację dawnej piaskowni Wielewska-Kartuska, były dwa przetargi za wysokie, dlatego nie zostało to zrealizowane.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w autopoprawkach do budżetu miasta na rok 2008 jest ulica Kartuska, nie wiem, jak to będzie, bo kwota z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska jest już uwzględniona w budżecie, czyli w zasadzie nie ma środków na sfinansowanie tego zadania, może zapiszemy kwotę 100.000,- zł z rezerwy budżetowej i po zamknięciu roku budżetowego 2007 może się okaże, że środki inne się znajdą. Myślę, że pozostanie nam część kredytu, który mieliśmy zaciągnąć w roku bieżącym i można będzie go wykorzystać, do tej pory jest uruchomiona niewielka kwota i być może do końca roku 2007 nie wykorzystamy 
w całości.

· Radny Michał Karpiak – mam wniosek jeżeli chodzi o budżet na rok 2008, intencją wniosku jest, żeby w związku z tymi przesunięciami jeśli chodzi o zakres modernizacji ulicy Książąt Pomorskich, Jana Pawła II i Filomatów i zredukowanie tych nakładów na to zadanie, wnosiłbym o przesunięcie z roku 2009 na rok 2008 zadania pod nazwą „Opracowanie dokumentacji projektowej na ulicę Asnyka i części ulicy Leśmiana”.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – taki wniosek nie jest potrzebny, bo zadanie dotyczące ulicy Książąt Pomorskich nie jest przesunięte, tylko czekamy, jaki będzie finał kwotowy, będziemy to analizować. W całym pakiecie, który jest w Wydziale Komunalnym, to ta ulica jest uwzględniona.

· Radny Michał Karpiak – owszem jest, ale dokumentacja dopiero na rok 2009, mnie chodzi 
o przesunięcie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – cały pakiet jest przygotowany, na wszystkie projekty 
w budżecie jest kwota 800.000,-zł, będzie to na pewno zwiększone. W tej chwili zaczynamy wchodzić w drobne ulice, ustaliliśmy sobie pewien kierunek i będę tego w tej chwili bronił, nie będziemy na siłę czegoś włączać. Jeżeli w projekcie 2008 będzie przygotowana ulica Asnyka, to ona wejdzie w realizację w roku 2009, jest to w bardzo dobrym planie, na pewno nie jesteśmy w stanie zrobić wszystkiego od razu. Było spotkanie, kto chciał, widział, jest cały pakiet ulic i trzymajmy się tego kierunku, który przegłosowaliśmy, bo teraz każdy drobne ulice będzie dokładał, jestem temu przeciwny. Trzymajmy się pewnego pakietu ulic, na wszystkich Osiedlach jest pakiet przygotowany i jeżeli będziemy to realizować, to będą najlepsze efekty, bo jak zaczniemy się kłócić o drobiazgi, to szkoda naszej pracy.
· Radny Michał Karpiak – robilibyśmy bałagan, gdybyśmy z tym wystąpili w roku przyszłym, myślę w tym roku to jest odpowiedni czas.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – muszę w tej chwili bronić Wydziału Gospodarki Komunalnej, że ma bardzo dobry kierunek, to nie jest 25 ulic, jest to ponad 40 ulic, a do roku 2009 docelowo dokumentacyjnie opracowanych będzie jeszcze więcej ulic, pewnie już na kolejną kadencję, nas już nie będzie, natomiast będą już projekty przygotowane. Zawsze o rok jesteśmy do przodu, jest dokumentacja, jest realizacja.
Poprosimy, aby Dyrektor Rekowski przedstawił po raz kolejny cały pakiet ulic, które ma przygotowane, ale przecież Dyrektor tutaj na posiedzeniu Komisji to wszystko tłumaczył i przedstawiał.

· Radny Michał Karpiak – Pan Dyrektor tłumaczył, jednak nie mówił, że to jest na ten rok.

Projekt budżetu na rok 2008 przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będziemy dokonywali zmiany w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i tam zwiększymy przychody o 220.000,-zł. Zwiększymy dochody z podatku od posiadania psa o 3.500,-zł, dochody z wynajmu świetlicy osiedlowej na Osiedlu Nr 3 o około 4.000,-zł. Otrzymamy dotację, być może jeszcze w tym roku, a jeżeli nie, to muszę wprowadzić to do budżetu na rok 2008 już w tej chwili, ponieważ Zespół Szkół Nr 7 wystąpił o środki unijne na program „Socrates”, otrzymają 16 tysięcy euro i pierwsza rata 80% być może, jeżeli wniosek zdążymy w przyszłym tygodniu wysłać, to jeszcze w roku bieżącym środki wpłyną, wówczas szkoła mogłaby zamówić bilety na wyjazd, czyli zależy, żeby to wprowadzić jeszcze w tym roku.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – pragnę dodać, że Zespół Szkół Nr 7 jest jedyną placówką oświatową w Chojnicach, która przeszła pozytywnie przez to sito aplikacyjne programu „Socrates Comenius”, tym bardziej trzeba wesprzeć.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mamy zaplanowane środki na wypłatę dla pracodawców za szkolenie uczniów, na dzień dzisiejszy mamy tą kwotę zawyżoną, w związku z tym należy ją doprowadzić do rzeczywistych wartości przyznanej dotacji. Przedstawia się to w ten sposób, że dochody będziemy musieli zmniejszyć o 32,596,-zł, natomiast wydatki o nieco mniej, ponieważ musimy wydać decyzję jednemu z pracodawców, gdzie kwota przewyższa o około 1.400,-zł. Ta decyzja jest po prostu taka jednakowa, nie można podzielić, a Wojewoda już nie ma środków i nie da, w związku z tym obiecał, że odda w roku przyszłym. Czyli my w tej chwili jako miasto tą decyzję skredytujemy.
Stypendia dla uczniów, też mamy środki i jeżeli jakiejś decyzji byśmy nie wydali, to musielibyśmy pewną kwotę z tych stypendiów oddać, jednak dokładamy z własnych środków 630,-zł, żeby udzielić stypendium socjalne, czyli miasto po raz pierwszy dokłada kwotę.

Została nam zmniejszona dotacja na wypłatę świadczeń rodzinnych, co nie oznacza, że świadczenia nie zostały wypłacone, po prostu kwota przyznana przez Wojewodę na początku roku była zawyżona i w tej chwili została zmniejszona o 800.000,-zł.

Zmniejszy się też o 6.928,-zł dotacja na zadania zlecone z zakresu świadczeń usług opiekuńczych 
i o 38.460,-zł jest zmniejszona dotacja na opłacenie składki zdrowotnej dla osób korzystających 
z pomocy społecznej.

W Gimnazjum Nr 2 zostaną zwiększone dochody o kwotę 4.000,-zł z przeznaczeniem na wydatki 
w tej szkole, również Żłobek ma kwotę 3.300,-zł większych dochodów, ponieważ więcej dzieci uczęszcza do tej placówki, ta kwota będzie zarówno w dochodach, jak i w wydatkach, ponieważ chcą wymienić drzwi.
W oświetleniu chcemy przenieść z wydatków remontowych na wydatki inwestycyjne, ponieważ mamy tam oszczędności w remontach i Wydział Komunalny chce jeszcze wykonać jakieś zadanie inwestycyjne, jest to kwota 35.000,-zł.

Dostaniemy dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na demontaż i utylizację eternitu, będzie to kwota 15.476,-zł.

W projekcie budżetu mieliśmy zmianę, zwiększona została nam dotacja na administrację z zakresu zadań zleconych, w tej chwili to zdejmę, ponieważ wprowadziłam to Zarządzeniem Burmistrza, bo też przyszły jeszcze środki inwestycyjne i można było to wprowadzić Zarządzeniem Burmistrza po to, żeby inwestycję zrealizować, bo dopiero po przedłożeniu rachunku Urząd Wojewódzki uruchamia dotację.

Chcemy też rozbić zadanie inwestycyjne pod nazwą „Modernizacja ulic w mieście” i wyodrębnić ulicę Pietruszkową, Zaborską i Jeziorną, ponieważ na te drogi mamy dokumentację, a w roku przyszłym te drogi w budżecie są odrębnie zapisane, więc w tym roku byśmy to też rozbili, żeby koszty tej dokumentacji nie uciekły z zadania inwestycyjnego.

Szkoła Podstawowa Nr 3 otrzyma tysiąc euro nagrody w konkursie odnośnie bezpieczeństwa, 
w związku z tym należy to przeprowadzić przez budżet i zwiększyć wydatki w tej szkole.

Będą przesunięcia między działami, w kulturze mamy koszty utrzymania Młynów i Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła, że należy przenieść te 886.000,-zł, czyli sam zakup Młynów do innego działu, przenosimy to do działu gospodarki mieszkaniowej, tym bardziej, że chcemy to sprzedać i tam były zaplanowane drobne wydatki, które też chcemy przenieść, żeby były w jednym dziale, czyli z 921 na 700, a wydatki zostaną tam przeksięgowane.
· Radny Bogdan Kuffel – czy ulica Janka Krasickiego, która była przy Parku 1000-lecia, czy ona jest gdzieś zapisana, żeby nam nie umknęła i nie wyszła z programu.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ta ulica jest w całym pakiecie ulic do roku 2010. Można wejść do Wydziału Komunalnego i wszystko posprawdzać.

· Radny Bogdan Kuffel – pytanie odnośnie Roku Jana Pawła II, czy jest sprzeczność interesów, bo na Komisji Kultury i Sportu zgłosiliśmy, żeby ten rok przyszły, rok 30-lecia śmierci Juliana Rydzkowskiego również był Rokiem jemu poświęconym.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to sprawa wewnętrzna Rady, są merytoryczne Komisje i można na ten temat dyskutować, w tej chwili rozmawiamy na temat zmian w budżecie miasta na rok 2007.

· Radny Michał Karpiak – w związku z tym, iż dowiedziałem się, że Zespół Szkół Nr 7 jako jedyna placówka na terenie Chojnic ma ten sukces w zakresie pozyskania środków z programu „Sokrates”, znaczy to, że szkoła nie tylko liczy na środki z budżetu miasta, ale również stara się tam, gdzie to jest możliwe, o pozyskanie środków innych i miasto powinno to docenić, dlatego w związku z tym na przyszły rok uwzględnić to w budżecie w jakiś sposób, może nie chodzi 
o jakieś wielkie sumy, ale przy remoncie na przykład, oni mają bardzo duże potrzeby i nie szczędzić im środków na remonty, tylko jako jak gdyby nagrodę za to, że się starają, że pozyskują inne środki  i dać im jakieś godziwe środki na remonty. To taka refleksja na tle tego, co usłyszeliśmy.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – przyjmujemy to jako uwagę, ale to są dwa różne źródła środków, dwie różne sprawy. Za pozyskane środki pojadą do Turcji, to jest nagroda za wprowadzenie programu, realizowany program w tej szkole jest na takim poziomie, że mogą otrzymywać nagrody. Zadbanie o szkoły to sprawa budżetu miasta, gdyby była większa subwencja, to moglibyśmy szkoły nasze remontować tak, jak należy. My one dbamy, proszę zauważyć, jakie środki w ostatnich latach szły na poszczególne szkoły. W tej chwili dla Zespołu Szkół Nr 7 
w tej chwili jest kwota 200.000,-zł na projekt sali gimnastycznej, na pewno w ramach tej inwestycji na pewno będzie trzeba coś remontować. Musimy podchodzić do spraw bardzo racjonalnie i dzielić te pieniądze, które mamy w ramach możliwości. Budżet przez cały rok jest płynny 
i wiemy, że uchwałę budżetową zmieniamy prawie na każdej sesji.

· Radny Michał Karpiak – akurat ta szkoła bardzo się stara i uważam, że należy jej pomagać 
w znacznej mierze.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – zmian będzie dużo, chodzi o to, żeby zamknąć budżet toku 2007, nawet przed samą sesją mogą być jeszcze zmiany, jednak radni stosowne materiały na piśmie przed sesją otrzymają.

· Radny Marcin Wenta – 18 grudnia odbędzie się spotkanie w sprawie obchodów Roku Jana Pawła II i pewnie wyjdzie jakiś wniosek o zapewnienie choćby symbolicznej kwoty.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie rekomenduje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.
- 6 za (jednogłośnie).

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego musi być odrębna uchwała, jednak w przedstawionym projekcie uchwały punkt 3) nie musi być zawarty, bo w sumie to nie jest pomoc finansowa, przecież rozwój kultury jest również zadaniem gminy i to nie musi być tutaj wpisane, ten punkt autopoprawką zostanie wycofany.


Komisja pozytywnie rekomenduje przedstawiony projekt uchwały.






- 3 za, przy 2 osobach nie biorących udziału w głosowaniu.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Kartuskiego



Komisja pozytywnie rekomenduje przedstawiony projekt uchwały.






- 3 za, przy 2 osobach nie biorących udziału w głosowaniu.

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso



Komisja pozytywnie rekomenduje przedstawiony projekt uchwały.









- 5 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za pobyt dziecka w żłobku
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – osobiście tego nie wyliczałam, prawdopodobnie Pani Dyrektor musiała jakąś kalkulację robić, ile wychodzi na dziecko i w ten sposób kwota została ustalona.

Dyrektor Ludmiła Szultka – rozumiem, że podwyżka opłaty stałej jest nieunikniona, to nie ulega wątpliwości. Mam zastrzeżenia co do wysokości 100% podwyżki, bo jest to dla mnie bardzo radykalna i duża kwota. Rozmawiałam kiedyś wstępnie z Panem Burmistrzem, kiedy była mowa, że ma być podwyżka i stwierdziłam, że owszem, może być o 50,-zł, co i tak jest dla rodziców dużo, ale byłaby to kwota do przyjęcia, natomiast 100% nie ma nigdzie podwyżek w takiej wysokości i myślę, że jest to bardzo dużo, będzie 207,-zł opłaty stałej, do tego wyżywienie, czyli w sumie około 300,-zł za dziecko. Nie mam danych konkretnych żeby powiedzieć, że tyle procent rodziców jest 
z takich, a nie innych środowisk, na podstawie danych, które zbieram przyjmując dzieci do żłobka wiem, że dzieci są z różnych środowisk, na pewno jest grupa rodziców, dla których taka kwota nie będzie barierą, że ich nie stać, natomiast większość rodziców to osoby pracujące w handlu, czy 
u prywatnych przedsiębiorców, gdzie zarobki naprawdę są niewygórowane, niech to będzie 1.000,-zł i z tego zapłacić za jedno dziecko 300,-zł, to jest dużo, a przecież rodzice często mają więcej dzieci dochodzi kolejne opłaty, oczywiście jest ulga, ale to i tak wydatek bardzo duży.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jakie jest w tej chwili średnie obłożenie w żłobku?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – miejsc w żłobku mamy 44, w tej chwili jest zapisanych 46 dzieci i drugie tyle czeka w kolejce na przyjęcie. W tej chwili jest bardzo duże zapotrzebowanie na żłobek, drugi rok jest taka sytuacja, że nie mogę przyjąć wszystkich maluszków do żłobka. Wiadomo, wszystko drożeje, wzrastają wydatki rzeczowe, również w żłobku wydatki wzrosną, ale moim zdanie podwyżka do 150,-zł opłaty stałej to też byłoby wystarczające, czyli 40,-zł wzrost opłaty stałej.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – chcę przypomnieć, że dopłata do jednego dziecka 
z budżetu miasta pozostaje na tym samym poziomie, co w roku 2007. Czy podwyżki dla pracowników o 9% z mocy ustawy, czy one zostały już wliczone w koszty utrzymania?

· Dyrektor Ludmiła Szultka – budżet był planowany nie licząc podwyżek opłaty stałej, natomiast 9% podwyżki dla pracowników zostało już zaplanowane.
· Radny Andrzej Dolny – żłobek w Chojnicach jest bezkonkurencyjny, natomiast co do przedszkoli, to mamy duże wątpliwości.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – o ile zmniejszy się nasza dopłata do Żłobka przy tej podwyżce? Czy taka analiza została zrobiona?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – czy jest analiza, tego nie wiem. Pani Dyrektor Żłobka twierdzi, że ma o 4-ch dzieci więcej ponad normę, którą może przyjąć.
· Radna Ludomiła Paczkowska – na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych Pani Dyrektor Żłobka przedstawiła postulatu swoje i rodziców, że podwyżkę można zrobić niższą, na przykład 157,-zł, czyli podobnie, jak planuje się w Przedszkolu Samorządowym. Komisja jednak nie podjęła żadnego wniosku, jednak część członków Komisji była po stronie Pani Dyrektor.
· Radny Bogdan Kuffel – uważam, że fundujemy kolejną „sakramencką” podwyżkę. Nie neguję podwyżek, ale skoro ktoś był niekonsekwentny przez 6 lat, nie podwyższał nic, raptem podwyżka prawie 100%, to chyba coś nie jest w porządku. Osobiście przy tym projekcie uchwały albo się wstrzymam od głosu, lub będę głosował przeciw. Fundujemy kolejną wysoką podwyżkę, a mówimy o polityce prorodzinnej, czyli czegoś tutaj nie rozumiem.

· Radny Andrzej Dolny – może nie do końca z tym projektem uchwały, ale z wszystkimi uchwałami, związanymi po sześciu latach, gdzie było moratorium. Uważam jednoznacznie, że trzeba wprowadzić mechanizm waloryzacyjny wszystkich opłat, bo jeśli istnieje coś niezależne, czyli inflacja, wówczas trzeba zastosować mechanizm waloryzacji inflacyjnej we wszystkim 
i nad tym musimy popracować w Komisji, czy na przyszłych sesjach Rady Miejskiej, żeby takiej rzeczy, takiego knota radosnego rozdawnictwa sprzed sześciu lat nie było w przyszłości. Mamy pierwszą podwyżkę, związaną z podatkami, dalej woda i ścieki, nie wiadomo, co jeszcze wyniknie i żeby uniknąć takiego działania i poinformować, że będzie waloryzacja corocznie, chyba, że zabezpieczymy takie pieniądze, które spowodują, że możemy sobie zrobić kolejne moratorium na zawsze.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym przypomnieć, że prowadzenie żłobka 
i przedszkola jest to zadanie własne gminy i my ponosimy koszty jako zadanie własne.
· Radna Ludomiła Paczkowska – Pani Dyrektor Żłobka twierdzi, że kiedyś na spotkaniu z rodzicami Pan Burmistrz powiedział, że będzie podwyżka do 157,-zł, teraz jest podwyżka 100,-zł, czyli opłata stała 207,-zł i też powiedziała, że nie było z nimi rozmów, nie było debaty.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – pytanie do przedstawiciela Wydziału Edukacji, czy była robiona jakakolwiek analiza wzrostu opłaty stałej do 207,-zł, o ile zmniejszą się nam koszty utrzymania żłobka.
· Podinspektor Bogusława Szczęsna – na pewno wstępną analizę Dyrektor zrobił, chociaż tej informacji mnie nie przekazał, jednak decyzję o podwyżce na 207,-zł opłaty stałej w Żłobku Dyrektor Wydziału podjął wraz z Burmistrzem Miasta. Uważam, że taka podwyżka dlatego, że są duże koszty, co roku większe utrzymania dzieci w tej placówce, musi być podwyżka płac dla pracowników, obłożenie żłobka jest duże, jest 15 dzieci, które czekają na przyjęcie do żłobka. Żłobek w tej chwili ma obłożenie pełne i jest kolejka czekających. 
· Radny Bogdan Kuffel – uważam, że droga, którą chciał iść i chce iść radny Andrzej Dolny jest słuszna, mechanizm trzeba znaleźć. Mnie w tym momencie przeraża skala podwyżki, jest to prawie 100%. Z wypowiedzi wynika, że to nie było konsultowane z Panią Dyrektor, nie było wyliczenia, raptem decyzja arbitralna podjęta w sposób jednoznaczny i oczywisty na 207,-zł. Uważam, że mechanizm trzeba znaleźć, bo to był chyba nasz generalny błąd, że przez sześć lat nie podnosiliśmy opłaty, inflacja była i jest, więc jakiś mechanizm stały trzeba wypracować.

· Radny Marcin Wenta – osobiście będę przeciwny ustaleniu jakichś mechanizmów podwyżek corocznych i tak dalej, bo nie wiemy, co będzie za rok, za dwa, za trzy i nie możemy dzisiaj ustalać tego, jakie będą realia, bo my tego nie wiemy. Wola oczywiście będzie radnych, jednak ja będę przeciwny, bo od razu skazujemy ludzi na wiadomość, że co roku będziemy podwyższać jakieś opłaty. Podwyżki są wówczas, kiedy jest taka potrzeba, a nie wtedy, kiedy ustalony jest mechanizm.
· Radny Michał Karpiak – temat był dyskutowany na Komisji ds. Społecznych, Komisja w zasadzie stwierdziła jednogłośnie, chociaż nie było głosowania, że są to wysokie stawki, jednak 
z drugiej strony kiedyś trzeba ten problem rozwiązać, być może nadeszła teraz pora. Wiadomo, że w dużej mierze publiczne przedszkola i żłobki są tą gałęzią, z której korzystają rodziny najuboższe na ogół i to jest fakt powszechnie spotykany, w związku z tym była taka propozycja, żeby tym najuboższym, których nie stać na opłacanie żłobka i przedszkoli, udzielić pomocy 
z MOPS, tam takie środki istnieją, co przyznała obecna na posiedzeniu Pani Dyrektor MOPS. Uważam, że tą drogą trzeba będzie pójść i wspomagać ubogie rodziny.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę pamiętać, że w żłobku na jedno dziecko z budżetu miasta dopłacaliśmy ponad 600,-zł, w tej chwili będziemy dopłacać tak samo, czyli dopłacamy tą samą kwotę przy podwyżce, czyli proszę zauważyć, jak wzrastają koszty. Nie chcę niczego sugerować, ale proszę przeanalizować, dla około 50 rodzin dopłacamy do jednego dziecka ponad 600,-zł, jest to kwota w ciągu roku ogromna. Również wydaje się, że do żłobka nie posyłają dzieci najuboższe rodziny, tylko z takich rodzin, gdzie dwie osoby pracują i jakieś dochody mają, pomijam matki samotnie wychowujące dziecko. Jeżeli dwie osoby pracują, to chyba stać na to, żeby ponosić koszty żłobka. Jeżeli ktoś uważa, że dla małej grupy z budżetu miasta mamy dawać jeszcze więcej, to ja jestem temu przeciwny, należy patrzeć na to społecznie. Miasto liczy ponad 40 tysięcy mieszkańców, my dopłacamy do około 50 dzieci ogromną kwotę.
· Radna Ludomiła Paczkowska – pytałam Panią Dyrektor MOPS, jeżeli są dzieci z najbiedniejszych rodzin, to ile korzysta z dopłat za żłobek. Okazuje się, że korzysta jedna rodzina, taka była odpowiedź. W ogóle nie ma takowych kryteriów zarobkowych przy przyjmowaniu dzieci do żłobka. Pytałam Pana Burmistrza, czy miasto w związku z podwyżką zmniejszy dotację. Odpowiedź była, że nie, dalej jest około 600,-zł na dziecko.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli nie będzie podwyżki, to będziemy musieli 
w budżecie miasta znaleźć dodatkową kwotę, żeby do żłobka dopłacić. Wiem, że każdy patrzy 
z punktu społecznego, jednak należy wziąć pod uwagę też budżet, przez sześć lat nie było żadnych podwyżek i jest to błąd Rady, byłej Rady, obecnej Rady. Słuszna jest uwaga, że należy podwyżki analizować corocznie, nie mówię, że zawsze musi być o stopień inflacji, może na przykład dwa lata koszty utrzymają się constans, ale trzeba analizować, weryfikować częściej, 
a nie raz na sześć lat.

· Radna Ludomiła Paczkowska – rozmawiałam z rodzicami, bo taka jest moja rola jako Rzecznika Praw Dziecka, to dwie mamy powiedziały o tych dopłatach, że nareszcie, ale nie wnikałam, jakie to są rodziny.

· Radny Michał Karpiak – chcę zatrzymać się na temacie, czy najbiedniejsze, czy nie, ale nie zwracały się o pomoc do MOPS z uwagi na to, że to nie była wysoka stawka, ona była niska, teraz na pewno będzie znacznie więcej wniosków o pomoc, bo jest to drastyczna podwyżka.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – MOPS środki na to ma i znajdzie, nie ma problemu.

· Podinspektor Bogusława Szczęsna – żeby skorzystać z opieki MOPS to kwota 361,-zł na osobę w rodzinie, jest to bardzo niskie kryterium dochodowe na osobę w rodzinie.
· Radny Andrzej Dolny – ci, co posyłają dzieci do przedszkola, czy żłobka, to z reguły po to posyłają, bo nie mają co z nimi zrobić w domu, czyli rodzice są w pracy. Natomiast kwestia podwyżki, to nie jest 207,-zł, dodajmy do tego jeszcze koszty wyżywienia i zaczyna być trochę inna kwota.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – rozmawiamy o kwocie opłaty za pobyt dziecka i proszę się zastanowić, ile do jednego dziecka dopłacamy.

· Radny Marcin Wenta – cały czas mam wątpliwość, jakie są sygnały od Pani Dyrektor, mówię zarówno o żłobku, jak i o przedszkolu, czy ta podwyżka według nich jest uzasadniona?

· Podinspektor Bogusława Szczęsna – Panie Dyrektorki bronią się przed taką podwyżką twierdząc, że jest za wysoka, że część rodziców zrezygnuje, szczególnie jeżeli chodzi o żłobek. Jednak jest lista chętnych, którzy czekają na przyjęcie, ale żadna ankieta przeprowadzana nie była.
· Radna Ludomiła Paczkowska – z tego, co wiem, to szczegółowa symulacja zostanie przedstawiona na Komisji Edukacji w poniedziałek. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – wiadomo, że wszystkie podwyżki są trudne, jako Komisja musimy patrzeć na budżet miasta. Uchwała będzie głosowana na sesji Rady Miejskiej, jednak chciałbym, aby Komisja Budżetu bardzo dokładnie sobie przeanalizowała, że my utrzymujemy dopłatę do jednego dziecka na tym samym poziomie i to jest bardzo ważne. Chciałbym również wszystkim przypomnieć, będąc już tak długo w Radzie, że sytuacja w żłobku, nawet przy niskich opłatach średnia dzieci była niewielka, teraz co roku ta średnia wzrasta, nawet 
w tej chwili brakuje miejsc, czyli proszę zobaczyć, że istnieje możliwość dopłacenia rodziców za pobyt dziecka w żłobku, czyli status się poprawia, korzystają z tego rodzice ci, którzy mają odpowiednie dochody, a nie mają gdzie zostawić dzieci.
· Radna Ludomiła Paczkowska – wyczytałam w prasie, że Panie dyrektorki przedszkoli niepublicznych powiedziały, że u siebie podwyżki opłaty stałej nie przewidują.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy w budżecie miasta na rok 2008 podwyżki opłaty stałej zostały już uwzględnione jako dopłata do jednego dziecka?

· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – nie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – skoro nie, to poprzez podwyżki będziemy mieli większe dochody zarówno z odpłatności za żłobek, jak i za przedszkole.

Słyszeliśmy, że dopłata do jednego dziecka w żłobku i w przedszkolu publicznym pozostanie na tym samym poziomie, jak w roku 2007.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – różnica odpłatności pozostaje w dochodach miasta.

· Radny Andrzej Dolny – jeśli podwyższamy opłatę stałą, to uzyskujemy dochód dla miasta, dopłatę pozostawiamy na nie zmienionym poziomie, to tak samo, jak byśmy zmniejszali, jest to socjotechnika po prostu.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za pobyt dziecka w Przedszkolu Samorządowym Nr 9 z oddziałami integracyjnymi „Skrzaty” w Chojnicach

· Radna Ludomiła Paczkowska – Pani Dyrektor Przedszkola na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych również wypowiedziała się na temat planowanej podwyżki opłaty stałej twierdząc, że jest za podwyżką, jednak nie w takiej wysokości, chociaż stwierdziła, że nawet jeżeli podwyżka będzie, to nie będzie wahnięcia ilości dzieci, bo rodzice bardzo chcą przyprowadzać dzieci i jakoś z tą podwyżką sobie poradzą.

· Radny Andrzej Dolny – jak na rynku konkurencji wewnątrzchojnickiej będzie stało przedszkole, które jako miasto wspomagamy?
· Dyrektor Barbara Strzałkowska – oddźwięk od rodziców jest bardzo nieciekawy, było w wypowiedzi prasowej, że niektóre przedszkola niepubliczne pozostaną na kwocie 107,-zł opłaty stałej. Przedszkole miejskie, które miało być przykładowym przedszkolem dla pozostałych placówek, tutaj zostanie podniesiona o 50% opłata stała, przedszkole niepubliczne na razie nie podwyższają. Wydaje się, że każdy dzisiaj potrafi zrozumieć, jaka jest różnica i jest oddźwięk taki, że rodzice liczą i w ciągu roku, jeżeli ma jedno dziecko, to jest 500,-zł więcej za przedszkole, każdy to sobie skalkuluje i będzie wolał dać dziecko do grupy 35 dzieci w przedszkolu niepublicznym, gdzie będzie opłata 107,-zł za miejsce, niż nawet do najlepszego przedszkola, które będzie kosztowało 157,-zł, bo jeżeli jest dwoje dzieci, to jest kwota 750,-zł w skali rocznej od stycznia do grudnia, którą to kwotę będą musieli rodzice dodatkowo zapłacić. Poza tym, jeżeli podniesiemy tą opłatę, to przede wszystkim uderzymy znowu w dzieci niepełnosprawne. Dzieci te płac ą 50% opłaty stałej, ale większość tych dzieci niepełnosprawnych to dzieci z rodzin ubogich, gdzie mają dopłacane wyżywienie przez MOPS. Jak matka ma dwoje dzieci upośledzone, gdzie jedno chodzi do przedszkola, drugim musi się opiekować, ona nie przyprowadzi tego dziecka do przedszkola mając zapłacić 75,-zł, czy 80,-zł, bo ta różnica wystarcza na dojazd do przedszkola autobusem. Jest bardzo duża nieprzychylność, rodzice są bardzo oburzeni, dlaczego to nie było co roku podnoszone o 10%, że wszędzie wokół przedszkola tyle nie kosztują, że nawet przedszkole niepubliczne w Człuchowie kosztuje 130,-zł, a w Chojnicach publiczne, miejskie ma kosztować 157,-zł.

· Radny Marcin Wenta – czy to jest prawda, że tego przedszkola nie można przekształcić ze względu na to, że tam są oddziały integracyjne?

· Dyrektor Barbara Strzałkowska – taka była opinia Pani Kurator.

· Radna Ludomiła Paczkowska – oddziały integracyjne w rozporządzeniu Ministra są wyraźnie przydzielone jako zadanie własne miasta, tak samo w szkołach, jak i w przedszkolach, tego nie możemy zmienić.

· Dyrektor Barbara Strzałkowska – chyba nie o to chodzi, żeby wszystko prywatyzować.

· Radny Marcin Wenta – jednak przedszkola „prywatne”, niepubliczne nie podwyższają swojej opłaty stałej.
· Radny Andrzej Dolny – jaka część procentowa, jaka ilość dzieci jest w grupach integracyjnych w stosunku do całości.

· Dyrektor Barbara Strzałkowska – na cztery grupy integracyjne, na 205 miejsc mamy 223 dzieci, to w grupach integracyjnych jest 24 dzieci, powinno być do 20, do tego jeszcze mamy popołudniowo prowadzone dla dzieci spoza naszego przedszkola zajęcia, gdzie pracownicy Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej na terenie naszej placówki obejmują opieką pozostałe dzieci, które nie zakwalifikowały się do przedszkola, bo nie wszystkie dzieci kwalifikują do chodzenia do przedszkola integracyjnego.

· Radny Andrzej Dolny – zaczyna się kroić pewien pomysł, bo jeśli wyłączymy z tej podwyżki część integracyjną, która stanowi tutaj około 24 dzieci, to już nie jest to ilość 90 osób, czyli jest pewna zasadność.

· Dyrektor Barbara Strzałkowska – poza integracją musimy mówić o grupie 170 dzieci, bo 52 dzieci, to dzieci z dwóch grup zerowych, które nie wnoszą opłaty stałej.
· Radny Andrzej Dolny – czyli 150 dzieci jest z przedszkola klasycznego, jakie jest zdanie rodziców co do tej podwyżki tej grupy osób.

· Dyrektor Barbara Strzałkowska – niektórzy rodzice wypowiedzieli się, że jeżeli mieliby dopłacać do dzieci niepełnosprawnych, to część z nich zrezygnuje, bo ich na to nie stać.
Jeżeli wyłączymy dzieci niepełnosprawne, to część z pozostałych rodziców zastanawia się nad przeniesieniem dzieci do przedszkoli niepublicznych, bo 50,-zł więcej to jest bardzo dużo miesięcznie. Grupy liczą 27-28 dzieci, 18 dzieci jest ponadliczbowych, w tym 4 niepełnosprawnych i 14 „zdrowych”.

· Radny Marcin Wenta – czy Pani jako Dyrektor Przedszkola widzi potrzebę podwyżki w tej chwili?

· Dyrektor Barbara Strzałkowska – owszem tak, ale nie takich drastycznych. Liczyłam się 
z tym, że będą podwyżki, jednak myślałam o kwocie około 120-125,-zł za miejsce, a nie 
157,-zł, czyli podwyżka 10-15%.
Po szerokiej dyskusji dotyczącej podwyższenia opłat stałej w żłobku oraz w Przedszkolu Samorządowym Komisja Budżetu i Rynku Pracy wyraża poniższą opinię: 

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wyraża pozytywną opinię dotyczącą podwyżki opłaty stałej w żłobku i Przedszkolu Samorządowym o kwotę, która pozwoli funkcjonować obu placówkom oraz pozwoli pozostawić dopłatę miasta na jedno dziecko na poziomie roku 2007.
- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez uczniów 
i pracowników szkół
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad odpłatności za pobyt dzieci w Przedszkolu Samorządowym Nr 9 z oddziałami integracyjnymi „Skrzaty” w Chojnicach oraz zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez pracowników
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia porozumienia dotyczącego zasad współpracy przy wspólnej realizacji zadania pn. „Budowa tras rowerowych i infrastruktury turystycznej 
w Powiecie Chojnickim w ramach programu „Kaszubska Marszruta”

· Radny Michał Karpiak – w uzasadnieniu do projektu uchwały tabelka „Długości ścieżek”, tutaj ścieżki łącznie nie dają sumy ścieżek leśnych i ścieżek drogowych, tutaj jest chyba jakaś rachunkowa pomyłka.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – sprawdzimy, może jeszcze chodzi o inne ścieżki.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia Komunalnego pomiędzy Gminą Miejską Chojnice, Gminą Czersk, Gminą Chojnice, Gminą Brusy, Gminą Konarzyny, Gminą Człuchów

· Radny Andrzej Dolny – mam pytanie dotyczące nazewnictwa, Gmina Człuchów, czy Gmina Wiejska Człuchów.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – powiem otwarcie, Gmina Miejska Człuchów do tego porozumienia nie przystępuje, przynajmniej nie teraz.

· Radny Andrzej Dolny – mnie chodzi o nazewnictwo, jest Gmina Człuchów, ale która gmina?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – chodzi o Gminę Wiejską.

· Radny Andrzej Dolny – w porozumieniu to nie jest zapisane.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie jest zapisane, bo nie ma takiej nazwy oficjalnej, jest Gmina Człuchów i Gmina Miejska Człuchów. Gmina Miejska Człuchów nie przystępuje do porozumienia, przystępuje Gmina Człuchów.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2008r.

Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – Program na rok 2008, który zaproponowałam zarówno radnym, jak i całemu miastu, jest kontynuacją działań, które rozpoczęły się trzy lata temu i dlatego większość w tym Programie jest po prostu kontynuacją tego, co się już wdrożyło, spotkało się 
z akceptacją zarówno naszych mieszkańców, jak i radnych. Poszerzyliśmy Program o takie rzeczy, które już zaczęły istnieć w roku 2007, natomiast nie miały swojego odzwierciedlenia w Programie, mówię tu o grupach typowo socjoterapeutycznych dla naszych maluchów, dla naszych gimnazjalistów, także Grupy Rodzica przy tym istniejące dla rodziców. Pojawił się również punkt mówiący 
o zorganizowaniu dla dzieci uczestniczących systematycznie w zajęciach terapeutycznych, zorganizowanie dla nich latem obozu terapeutycznego. Dwukrotnie już taki obóz miał miejsce, miał miejsce we współpracy z Pełnomocnikiem Wójta, wówczas na obóz pojechały osoby z terenu miasta za pieniądze miejskie, które uczestniczyły w terapii w Ośrodku „Schron”, jest to ośrodek gminny, ponieważ my takich grup wcześniej nie mieliśmy, natomiast od tego roku pojadą również osoby, które uczestniczą w terapii na terenie Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, dlatego ten punkt również znalazł się w Programie. Cała działalność jest kontynuacją tego wszystkiego, co do tej pory Ośrodek zorganizował plus wszystkie akcje, które gdzieś wychodzą na teren miasta. Program również jest poszerzony o punkt mówiący o diagnozowaniu skali problemów, ponieważ udało nam się z roku na rok różnymi metodami posiadać aktualne diagnozy skali problemów uzależnień w Chojnicach, więc również widząc, że jest to możliwe, Ośrodek również zadeklarował w Programie, że aktualne badania będzie posiadał.
Natomiast w Programie nie ma punktu mówiącego Klubie Integracji Społecznej, ponieważ ten projekt został zakończony, a wymogi zostały wprowadzone takie, że tylko Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej może się dalej starać o te pieniądze, więc Ośrodek z racji tego, że nie jest Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, nie może tego projektu ciągnąć dalej. Pewnie szkoda, bo mieliśmy dwie edycje i pewnie wiedzieliśmy, na czym to polega, ale to już Europejski Fundusz wprowadził pewne ograniczenia, stąd tego w Programie nie ma.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czy można to wziąć do współpracy ewentualnie 
z MOPS-em?

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – jak najbardziej.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli ewentualnie można z MOPS-em się skontaktować, żeby wystąpili o te środki i mógłby do Ośrodka przekazać.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – pewnie oni muszą to realizować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – muszą realizować, ale mogą przy współpracy i wsparciu Ośrodka.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – współpraca pewnie bardziej merytoryczna i podopiecznych. Tak, jak do tej pory nam MOPS beneficjentów szukał, tak teraz my możemy w drogą stronę, czyli służyć im pomocą jak to robiliśmy i szukać podopiecznych.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – mam nadzieję, że na rok 2008 MOPS wystąpi o te środki i mam nadzieję, że Pani Dyrektor skontaktuje się z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, żeby dalej ten kierunek poprowadzić, bo szkoda, żeby on zginął po dwóch edycjach. Jeżeli potrzebna byłaby jakaś pomoc ze strony Komisji, w ogóle Komisji merytorycznej, to proszę się zwrócić, aby ten kierunek był dalej prowadzony.

Wpłynęło jeszcze trochę środków na koniec roku z koncesji alkoholowych i mam nadzieję, że te środki przejdą na rok przyszły.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – do budżetu te środki muszą zostać wprowadzone, czy Ośrodek wykorzysta, to nie wiem.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – na pewno nie zostaną wydane bezcelowo, te środki muszą być tak uzasadnione merytorycznie, że nawet na siłę wydać ich nie idzie.

· Radna Ludomiła Paczkowska – Komisja Rewizyjna miała swoje posiedzenie w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej i z tego pobytu jest wniosek o konieczności uruchomienia hostelu dla kobiet z dziećmi w naszym mieście wspólnie ze Starostwem, Pan Burmistrz zaproponował mieszkanie, będzie to mieszkanie miejskie i w roku 2008 zostanie to uruchomione przy współpracy również PCPR. W tej chwili Pani Dyrektor Ośrodka zgłasza, że ma osobę, która wyszła z alkoholizmu 
i od pół roku mieszka po koleżankach, dzieci zostały w domu alkoholicznym nadal i ta osoba nie ma kontaktu z dziećmi. Trzeba by gdzieś tą osobą choćby na Święta umieścić, ona nie ma gdzie się podziać. Może w tej sytuacji Społeczna Komisja Mieszkaniowa mogłaby pomóc.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – zobowiązałem się, że przeprowadzę rozmowy z Panem Prezesem ZGM, Prezes wyraził taką wolę, że takie mieszkanie poszuka, propozycja moja była, żeby to było mieszkanie z centralnym ogrzewaniem, nie piecowe. Pan Prezes takie mieszkanie znajdzie, tylko jest kwestia z kim będzie podpisana umowa na płacenie czynszu, bo ktoś to będzie musiał utrzymywać, ono będzie w rezerwie, zostanie znalezione w najbliższych tygodniach, ale kwestia, kto będzie ponosił opłaty, czy Starosta, czy miasto, czy ewentualnie w budżecie Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej. Do Świąt to się nie uda, nie ma w tej chwili wolnych mieszkań. Utrzymanie hostelu w zasadzie należy do zadań Starostwa i czy może to być w budżecie Ośrodka?
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – pewnie nie, kłóci się to z ustawą alkoholową. Jeżeli chodzi o wsparcie merytoryczne fachowcami, czy terapią, to na pewno tak, natomiast według ustawy o przemocy w rodzinie utrzymanie tego typu ośrodków to zadanie Starostwa.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – myślę, że należy wejść w kontakt z Dyrektorem PCPR i może tam coś się uda.

· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – tym bardziej, że pieniądze są z Ministerstwa na przemoc i tylko taka placówka, jak Starostwo, może po nie sięgnąć, to nie musi być tylko na barkach PCPR.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – postaram się jeszcze w tym roku porozmawiać z Panem Starostą i Dyrektorem PCPR, żeby w budżecie na rok 2008 zaplanowali stosowną kwotę. Czyli sprawie powstania hostelu został nadany bieg, jest tylko sprawa ustalenia, kto będzie dzierżawcą i kto będzie płacił czynsz.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu m.Chojnice w 2008 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia Nagrody Burmistrza Miasta za osiągnięcia 
z dziedzin sportu, twórczości artystycznej, upowszechniania kultury i ochrony dziedzictwa kulturowego

· Radny Michał Karpiak - §7 myślnik drugi powinien brzmieć stowarzyszenia, fundacje i organizacje pozarządowe.

· Radny Bogdan Kuffel – czy chodzi o fundacje non profit, to bardzo ważna uwaga, jeżeli fundacje, które mają z tego pożytku jakieś pieniądze, to uważam, że nie. Jeżeli fundacje non profit to jestem jak najbardziej za.

· Radny Michał Karpiak – dlaczego mamy dyskryminować, wszystkie fundacje. To jest nagroda i Burmistrz decyduje, przyznać, czy nie.

· Radny Andrzej Dolny – zgłaszam wniosek o włączenie tylko i wyłącznie fundacji non profit.

· Radny Bogdan Kuffel – proszę zwrócić uwagę, tu chodzi o zgłoszenie, więc w tym momencie, jeżeli chodzi o zgłoszenie, to zastrzeżenie radnego Dolnego jest bezzasadne, ponieważ fundacje mogą być różne. Czyli przegłosujmy wniosek, że dopisujemy w §7 punkt 1 myślnik drugi stowarzyszenia, fundacje i organizacje pozarządowe.
· Radny Andrzej Dolny – w załączniku nr 2 do uchwały zastrzeżenie non profit można uwzględnić.

Druga sprawa, czy wniosek dotyczący stworzenia i powołania Kapituły, również stworzenia nagrody, czy to przejdzie w ten sposób taki suchy, Nagroda Burmistrza, czy jest jakiś pomysł na nazewnictwo, jakaś nomenklatura, coś takiego, co by się charakteryzowało tylko i wyłącznie okolic, a nie nagroda z kieszeni Burmistrza, bo tak to będzie brzmiało za jakiś czas.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie wiadomo, w jakiej to będzie dziedzinie, może być to ogólnie jako nagroda.

· Radny Andrzej Dolny – jeśli jest Kapituła, jeśli przyznajemy jakąś nagrodę, wychodzi na to, że to tylko Burmistrz przyznaje tą nagrodę, a nie cała Kapituła, ani radni. Jest to moja sugestia 
i jeśli w nazwie jest  Nagroda Burmistrza Miasta Chojnice, to nie wiem.

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli w tym momencie jest Kapituła, to jest to nadanie rangi Nagroda Burmistrza, przecież ustala to Kapituła. Ja bym się nie upierał z nazwą, jeżeli taka będzie wola radnych, to możemy jakąś nazwę wymyśleć, ale po co tworzyć kolejne nazwy.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jest propozycja regulaminu, na sesji może być wniosek do przegłosowania.

· Radny Andrzej Dolny – Nagroda Burmistrza, Nagroda Ministra, są to nagrody typu narcystycznego, określające poziom danej osoby. Nagroda imienna w sensie nazwy jest nagrodą ogólną.

W projekcie uchwały w sprawie ustanowienia Nagrody Burmistrza Miasta Chojnice za osiągnięcia w dziedzinie sportu, twórczości artystycznej, upowszechniania kultury i ochrony dziedzictwa kulturowego Komisja proponuje poniższe zmiany:

- w §7 pkt.1 drugi myślnik otrzymuje brzmienie: „stowarzyszenia, fundacje i organizacje pozarządowe”.









- 6 za (jednogłośnie)
- w załączniku nr 2 §2 pkt 2) otrzymuje brzmienie: „stowarzyszenia, fundacje non-profit i inne organizacje pozarządowe”








-5 za, przy 1 wstrzymującym.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości wraz ze zgłoszonymi poprawkami.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w opłacie z tytułu przekształcenia prawa wieczystego użytkowania nieruchomości w prawo własności osobom fizycznym

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

· Radny Michał Karpiak – mam tutaj zastrzeżenie, gdyż oddajemy działkę 2803 m2 za działkę 626 m2, czyli ponad cztery razy większą oddajemy niż pozyskujemy i nie byłoby może w tym nic nadzwyczajnego, gdyby ta ulica była budowana teraz, czy projektowana. Otrzymaliśmy harmonogram budowy i projektowania dróg, tam nie ma tej ulicy Karpusa, bo o taką chodzi, 
a już upłynniamy tą dużą działkę, co moim zdaniem jest przedwczesne.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – to jest odwrotnie, my otrzymujemy większą działkę, dajemy mniejsze. Wszystkie działki zamienne, czy mniejsze, czy większe, i tak są wyceniane przez biegłych. Może być taka sytuacja, że są zamieniane z dopłatą przez miasto, może też być sytuacja odwrotna, jest to wszystko w ramach umowy.

· Radny Michał Karpiak – jak odwrotnie, to nie mam zastrzeżeń.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Piłsudskiego 
w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2
Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
Protokołowała
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