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Or.0914-10/07

Protokół nr 10/07
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Wydział Budowlano-Inwestycyjny, Stary Rynek 1. 
2. Imię i nazwisko kontrolujących:

· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej
· Marcin Wenta

· Maria Błoniarz-Górna
· Andrzej Mielke

· Dariusz Folerzyński

· Leszek Pepliński

Członkowie komisji nieobecni podczas kontroli:

· Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

· Antoni Szlanga

- usprawiedliwiony

3. Data przeprowadzenia kontroli: 13 listopada 2007r., godz. 14:00 – 15.00.
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Dokończenie kontroli przebiegu inwestycji pn. „Rozbudowa i przebudowa miejskiego stadionu sportowego wraz z parkingiem i urządzeniami z tym związanymi”.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Danuta Ruhs 

– p.o. Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Podczas kontroli obecny był Grzegorz Piekraski – przedstawiciel Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
· Przewodniczący Edward Gabryś – przy pierwszej kontroli, którą przeprowadzaliśmy, gdy stadion jeszcze był w stanie nieukończonym, było szereg niedociągnięć, na które zwróciliśmy uwagę. One zostały usuwane. Czy z dobrym skutkiem, czy nie, to będziemy musieli zobaczyć i podjąć stosowne wnioski, które przekażemy burmistrzowi do realizacji. Było tam m.in., że była woda na płycie stadionu, która dostaje się także na bieżnię na przeciwnej stronie stadionu, była uwaga do murku z kamieni, które się wysypywały z niego.
· Radny Andrzej Mielke – były uwagi do płyty głównej, bo wiemy, że była zrobiona drenarka powtórna ze względu na to, że pierwsza drenarka nie była wykonana odpowiednio, a obecnie widzimy jak jest. Nadal stoi woda i są kałuże, i słyszę tutaj, niw wiem na ile to jest potwierdzone, że jakby płyta zapaść się miała do środka boiska.

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja bym proponował, żebyśmy się przeszli i obejrzeli ten obiekt. To, co zauważymy ujmiemy następnie w protokole. 

· p.Piekarski – chciałbym poinformować, że została umorzona sprawa zniszczenia siedzisk, 
z uwagi na brak wykrycia sprawców. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – czyli monitoring nic nie daje, bo nie można za jego pomocą ustalić sprawców. Czyli jakość tych urządzeń nie jest najlepsza. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – nie. To nie tak. My chodzimy na mecze. My wiemy jak to jest. Oni z przodu na płocie od środka rozwijają szeroki transparent i nie widać po prostu co za tym transparentem się dzieje. W tej chwili już nawet do tego stopnia doszło, że p. Buława stawia tam u góry ochroniarzy i teraz nie dochodzi do takich sytuacji. To nie jest wina monitoringu, ani ludzi, bo zasłonili się transparentem i nie było widać. 
· p.Piekarski – na płycie stadionu są stoiska wodne wynoszące 5 cm. Gdzie po prostu drenaż nie nadąża z odprowadzaniem wody. Jest taka sugestia, że jest wadliwie zamontowany. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – poprosiłbym p. Ruhs o wyjaśnienie przyczyn tego stanu rzeczy.

· p.Ruhs – nie wiem, czy Państwu dużo pomogę, bo sama jestem w trakcie, że się tego uczę. Wkroczyłam na ta budowę trzyletnią, która już trwała, na proces odbiorowy. 1 lipca się rozpoczął właśnie proces odbiorowy i ja od tego momentu zaczęłam się zajmować tym stadionem. Wiadomo było, że wtedy jeszcze gro robót trwało. Tak, że bardziej mnie interesowało zakończenie niż usterki, które Państwo tutaj wykazaliście. To jeszcze poprzednia dyrektor moja Pani Stanisławska, nie wiem jak się ustosunkowała, czy zostały zlikwidowane? Trudno mi dyskutować, bo mi to nie zostało przekazane. Ja się nie zajmowałam tą inwestycją, tylko procesem odbiorowym. Stadion został odebrany. Szykujemy się do przeglądu gwarancyjnego, ale dopiero 
w okresie wiosennym, bo stwierdziliśmy, że teraz na jesień to jest za szybko, bo większe błędy wyjdą właśnie na wiosnę, już po tych okresach jesienno-zimowo-wiosennych. Mamy gwarancję 5-letnią na ten stadion i na pewno będziemy tego przestrzegali, tej gwarancji, przeglądów również. Wydział będzie robił wszystko, żeby wszelkie wady wyłapać. To będzie okres wiosenny. W tej chwili zbieramy wszystkie informacje o nieprawidłowościach itd. Tyle mogę na dzień dzisiejszy powiedzieć.
· Przewodniczący Edward Gabryś – ta modernizacja stadionu pochłonęła duże pieniądze. Pieniądze dużo większe niż były na początku zakładane i tutaj my, jako radni, będziemy też na to patrzyli, żeby te pieniądze nie poszły w przysłowiowe błoto. 

· p.Ruhs – z tego co mi wiadomo tam były robione zmiany w drenażu, ale nie znam szczegółów, bo p. Stanisławska, którą osobiście nadzorowała właśnie te roboty budowlane nie przekazała mi takich wiadomości. 

· Radny Dariusz Folerzyński – kto projektował system nagłośnienia i system kamer?
· p.Ruhs – to wszystko było w jednym projekcie.

· Radny Dariusz Folerzyński – a kto się zajmował tym?

· p.Ruhs – sam projekt robiło jedno biuro projektowe Pani Juchniewicz z Gdańska.

· Radny Dariusz Folerzyński – to biuro projektowe także zaprojektowało ten typ kamer?

· p.Ruhs – tak, to było wszystko w jednym projekcie.

· Radny Dariusz Folerzyński – a czy ktoś w ogóle sprawdził, czy to jest zgodne z odpowiednimi potrzebami dla tego stadionu?

· p.Ruhs – to było projektowane 3 – 4 lata temu i ja dzisiaj nie odpowiem Panu tego. Myślę, że to było z kimś konsultowane. Już dzisiaj bardziej mamy jakieś orientacje o monitoringach, ale na tym etapie nie wiem, czy mieliśmy jeszcze takie wiadomości.

· Radny Dariusz Folerzyński – a czy jest wgląd do tego projektu?

· p.Ruhs – myślę, że tak.

· Radny Dariusz Folerzyński – to ja bym miał taką prośbę, chciałbym mieć wgląd do tego projektu odnośnie kamer i odnośnie nagłośnienia stadionu. Chodzi mi o stronę typowo techniczną. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o nagłośnienie, to pewnie będziemy musieli wrócić na wiosnę do takiej sprawy, że musi to zrobić porządny akustyk. Dlatego, że my mamy tutaj bez przerwy problem z nagłośnieniem. Stojąc tu, czy po tamtej stronie, obojętnie, z której strony, gdzieś ten głos tam w tłumie niknie. Jesteśmy na wszystkich imprezach, to my wiemy, jak to jest. Jest źle. 
· Radny Dariusz Folerzyński – jeżeli chodzi o kamery, to podejrzewam, że obiektywami można by było poprawić obraz uzyskiwany z kamer. Natomiast musimy mieć świadomość, że jeżeli będziemy mieli dobry obiektyw, a chcemy mieć szeroki kąt obserwacji, to niestety będziemy mieli taką sytuację, że im większy kąt tym większa odległość, im większa odległość od widowni, to gorsza jakość obrazu. Czyli im bliżej chcemy kogoś widzieć tym musimy zawęzić kąt widzenia kamery. Dlatego tutaj nie jest to dobre, że tyle jest kamer, bo można było tego od razu uniknąć dobrą kamerą obrotową, z dobrym obiektywem, zoomem automatycznym i praktycznie pięcioma, sześcioma kamerami byśmy to spokojnie objęli. Dlatego trzeba spojrzeć w projekt, żeby zobaczyć, co to są za kamery. 
Członkowie komisji udali się na wizję stadionu, po której podjęli następujące wnioski:
Komisja wnioskuje o wykonanie regulacji systemu nagłaśniającego i kamer monitoringu oraz zainstalowanie dodatkowej kamery obrotowej z zoomem. 
/6 za – jednogłośnie/

Komisja stwierdza, że drenaż nadal nie odprowadza wody z murawy stadionu, ponieważ woda zalega na jej całej powierzchni. W związku z tym Komisja wnioskuje, aby wiosną zrobić przegląd i zająć się drenażem całej płyty stadionu. 
/6 za – jednogłośnie/

Komisja wnioskuje o ponowny przegląd gabionów, celem umocowania luźnych kamieni. 

/6 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Edward Gabryś – chciałbym, aby także zwrócić uwagę na liście spadające 
z drzew na tartan, które mogą go zabarwić podczas gnicia. Więc należy je systematycznie sprzątać. 
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Chojnice, dnia 16 listopada 2007r.

