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Or.0063-4-1/08
P r o t o k ó ł  Nr 1/08

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 10 stycznia 2008r. w godz. od 1300 do 1330.

Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Edward Gabryś

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Józef Skiba

5. p.Józef Kołak

6. p.Renata Dąbrowska

7. p.Gabriela Wegner

8. p.Marek Czajka

9. p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Stanisław Kowalik
· spoza Komisji:

1) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską.
2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodniczący Antoni Szlanga – każdy z członków Komisji otrzymał projekt miejscowego planu – w załączeniu, na pewno wszyscy się zapoznali i pytanie, czy są jakieś uwagi, zapytania do Pana Dyrektora Marczewskiego, który jest odpowiedzialny za te zagadnienia?
Dyrektor Jacek Marczewski – szczegółowo omówił projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Imielską w Chojnicach.

Przewodniczący Antoni Szlanga - jeżeli nie ma pytań, to proponuję pewne zapisy, które ustalałem z Dyrektorem Marczewskim, bowiem jawi się szereg uwag do tego projektu. Przede wszystkim na tym planie nie uwzględniono istniejącego kolektora Ø 60 z ulicy Rzepakowej do Strugi Jarcewskiej. Jest to poważne uchybienie tego planu ze względu na to, że zmienia tutaj możliwość zagospodarowania i wyznaczenia działek, które na tym terenie są wyznaczone.

Po drugie – wyznaczono zbyt duże działki przy ulicy Igielskiej. Chodzi o to, że istnieje jedna droga dojazdowa od ulicy Derdowskiego do Strugi Jarcewskiej z przebiciem do ulicy Strzeleckiej, natomiast gdyby wyznaczono drogę dojazdową z drugiej strony pomiędzy cmentarzem francuskim 
a tymi planowanymi działkami, byłaby możliwość wyznaczenia tam działek mniejszych, które bardziej by się opłacały jeżeli chodzi o możliwości zagospodarowania i sprzedaży, byłaby większa łatwość zbycia.
Po trzecie – nie wyznaczono wewnętrznych granic terenów przeznaczonych na drogi, chodzi o drogi 08/KD i 010/KD. Tutaj nie ma wyznaczonych granic wewnętrznych, może nie jest to jakaś zasadnicza uwaga, jednak uwaga, którą należałoby do tego projektu planu zgłosić.

Poza tym na terenach 9 i 10U można zlokalizować skarpy nasypu lub wykopu drogowego. Istniejące poszerzenie wydaje się za małe ze względu na różnice poziomów. Są tam bardzo duże różnice poziomów, jednak autor tego projektu planu miejscowego nie uwzględnił tych różnic i wydaje się, że to powinno zostać uwzględnione i powinno zostać to przeprojektowane.

Jeszcze taka końcowa uwaga, aczkolwiek nie wiadomo, czy ona jest, ale nieuzasadnione jest połączenie działek 1154 1153. Działka 1153 była pierwotnie planowana na drogę, jest to wąska działka idąca od ulicy Zielonej, została ona połączona z działką 1154.

Czy oprócz przedstawionych uwag członkowie Komisji mają jakieś inne zastrzeżenia do przedstawionego projektu planu?

· Radny Bogdan Kuffel – na terenie przedstawionego planem znajduje się były cmentarz żydowski. Czy ta ziemia, czy najbliższa wyznaniowa gmina żydowska odstąpiła, czy te problemy są rozwiązane? Mówię o starym cmentarzu żydowskim Zielona-Mickiewicza, mówię o tym i to ja wiem, ale chodzi o róg ulicy Derdowskiego-Wysoka-Kilińskiego, bo po drugiej stronie był nowy cmentarz żydowski i nieprawdą jest, że tam były zwożone nagrobki, mogę to udowodnić historycznie.
· Dyrektor Jacek Marczewski – te tereny są na rysunku, natomiast są poza obszarem przedstawianego planu. My nie ingerujemy w teren tych cmentarzy. Wiadomo, że jeden z nich został zwrócony Fundacji Żydowskiej, natomiast byłe przedszkole przy ulicy Kilińskiego, tam jeszcze postępowanie regulacyjne się nie zakończyło, występowaliśmy o wyjaśnienie do Komisji Regulacyjnej przy Ministerstwie Spraw Wewnętrznych co dalej, bo jest orzeczenie o wszczęciu postępowania, jednak nie ma wyroku kończącego. Jednak ten obszar nie wchodzi o omawianego projektu planu zagospodarowania przestrzennego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – zwracam uwagę, że w omawianym projekcie planu chodzi o teren pomiędzy ulicą Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską, ten obszar nas interesuje.

Jeżeli nie więcej uwag, proponuję przegłosowanie wniosku do Burmistrza Miasta, aby plan uwzględniający przedstawione zarzuty został przepracowany, skierowany do ponownego opracowania.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje 
o skierowanie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach do ponownego opracowania z następującymi zarzutami:

1) Nie uwzględniono istniejącego kolektora Ø60 z ulicy Rzepakowej do Strugi Jarczewskiej.

2) Wyznaczono zbyt duże działki przy ulicy Igielskiej. Wynika to z braku skomunikowania – dodatkowa droga z drugiej strony pozwoli efektywniej wykorzystać teren, uzyskać większą ilość działek.
3) Nie wyznaczono wewnętrznych granic terenów przeznaczonych na drogi, chodzi 
o drogi 08/KD i 010/KD.

4) Na terenach 9 i 10U można zlokalizować skarpy nasypu lub wykopu drogowego. Istniejące poszerzenie wydaje się za małe ze względu na różnice poziomów.

5) Nieuzasadnione jest połączenie działek 1154 i 1153/5.
- 9 za (jednogłośnie).

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bogdan Kuffel – chodzi o istniejący punkt oświetleniowy, który jest nieczynny, jest to zakole zjazdu z Brzozowej w Okrzei. Tam lampa się nie pali, wszystko jest, tylko punkt nie jest czynny w tej chwili.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję problem przedstawić Dyrektorowi Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, na pewno sprawa zostanie załatwiona na bieżąco.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała





Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka




      Antoni Szlanga

