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Or.0063-3-1/08
P r o t o k ó ł  Nr 1/08

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 17 stycznia 2008r. 
w godz. od 1000 do 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2) p.Michał Karpiak

3) p.Marek Czajka

4) p.Gabriela Wegner

5) p.Maria Błoniarz-Górna

6) p.Andrzej Mielke

7) p.Piotr Pawlicki

8) p.Antoni Szlanga

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Dariusz Folerzyński

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Plan pracy Komisji na rok 2008.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – podczas ostatniego posiedzenia naszej Komisji w miesiącu grudniu otrzymaliśmy zestawienie wniosków Komisji przegłosowanych w roku 2007, jest to obraz naszej pracy i prosiłam, aby się z tym zapoznać i stwierdzić, czy coś ominęliśmy. Z tego zestawienia wynika, że Komisja pracowała owocnie, oczywiście pracować można, ale ważny jest sukces. Może zastanowimy się wspólnie, czy rzeczywiście nasza Komisja w roku ubiegłym miała sukces w swojej pracy.
· Radny Piotr Pawlicki – odpowiedzieć na to pytanie byłoby najlepiej w ten sposób, gdyby każdy z członków Komisji, którzy byli autorami jakiegokolwiek wniosku, by zapytali, jak z realizacją tychże, wówczas zebralibyśmy sumę naszych porażek i osiągnięć.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – słyszałam, że Pan radny Szlanga stwierdził, że pasmo sukcesów, radna Wegner to potwierdza, czyli możemy się uspokoić. Nasze propozycje były bardzo poważnie traktowane, delikatnie dotknęliśmy spraw hospicjum, bo Panie były obecne na naszej Komisji. Oczywiście posiedzenia Komisji są otwarte, każdy z naszych wyborców może wejść, nie mamy tajemnic, chyba, że nasz plan pracy danego dnia nie dopuszcza do takich swobodnych wypowiedzi.
· Radny Antoni Szlanga – sukcesem będzie jeżeli doprowadzimy do końca sprawę hostelu i to, moim zdaniem, jest zadanie naszej Komisji, bo zainspirowane przez Komisję Rewizyjną, ale mamy w tej chwili wiedzę taką, że można to zrobić bardzo szybko, jest tylko kwestia przeprowadzenia określonych rozmów, sporządzenia planu działania tego hostelu i uważam, że to powinien być priorytet na I kwartał bieżącego roku w zakresie działania Komisji ds. Społecznych 
i zadanie przede wszystkim Przewodniczącej, która powinna w tym wypadku być tym spiritus movens tych działań.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – rozpoczęliśmy to i to byłby nasz największy sukces, gdyby się to udało, tym bardziej, że już raz jako radni mobilizowaliście mnie do tego, daliście carte blanche, że mogę występować do Pana Burmistrza, do Pana Starosty. Może zdecydujecie, że muszę mieć wsparcie, więc bardzo proszę.
· Radny Piotr Pawlicki – już prawie mówimy o programie pracy na ten rok, więc może dopiszemy problem toalety dla niepełnosprawnych, tym bardziej, że Pan radny Marek Czajka przewodniczy dobrej inicjatywie usuwania barier architektonicznych i jesteśmy w tej atmosferze pomocy dla tej grupy niepełnosprawnej i myślę, że gdyby element z poprzedniego roku dopisać, takie dwa, trzy wnioski konkretne i może doprowadzimy do pełnej realizacji.
· Radny Antoni Szlanga – czasami jestem zdziwiony, że wnioski, które wydawałoby się, że są wnioskami tak prostymi, że tylko wydać polecenie i zrealizować, nie są zrealizowane. Radny Marek Czajka zgłosił wniosek o zainstalowaniu lustra w windzie i obniżeniu dzwonka przy wejściu do Ratusza. Wniosek ten był zgłoszony na posiedzeniu Komisji w dniu 13 listopada 2007r. i do tej pory nic się nie dzieje. Uważam, iż powinniśmy ten wniosek ponowić, bo jest to bardzo prosta sprawa.
· Radny Marek Czajka – uważam, że niewątpliwym sukcesem było wdrożenie systemu „TUR”, który zainicjował kolega Folerzyński i to już działa, jest to system łączności i uważam, że to jest sukces.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – prosiłam, żeby członkowie Komisji zaproponowali tematy na każdy miesiąc, ja bym proponowała na luty ocenę Centrum Powiadamiania Ratunkowego.

· Radna Gabriela Wegner – ewentualnie można do tego dołączyć jeszcze monitorowanie miasta w CPR, bo wiem, że takie projekty i plany były, można dowiedzieć się, jak daleko te plany są zrealizowane.

· Radny Michał Karpiak – moja reakcja jest spóźniona, ale mnie najbardziej zbulwersowało to, że bez powodu odrzucono wniosek o powołanie równolegle do Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic postanowienie tego tytułu Honorowy Obywatel Miasta Chojnic. Ja nie wiem, dlaczego to zostało odrzucone?
· Radny Antoni Szlanga – wniosek nie został odrzucony, tylko został on skierowany do Przewodniczącego Rady Miejskiej, bowiem inicjatywa uchwałodawcza w tym zakresie leży po stronie Przewodniczącego Rady, który od dłuższego czasu się do tego nie zabiera. Na posiedzeniach koalicji niejednokrotnie temat omawialiśmy, zwracaliśmy na to uwagę, że należy za to się zabrać, Przewodniczący zapewniał, że ta, ale do tej pory nic z tego nie wyszło. Uważam, że powinniśmy ten wniosek ponowić do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wdrożenie procedury zmiany uchwały o tytule Honorowego Obywatela Miasta, bo taką uchwałę mamy, poszerzając ten zapis o tytuł Zasłużonego Obywatela Miasta, czyli różnicując te dwie kategorie, bo tytuł Honorowy powinien być dla osób, które nie są mieszkańcami, obywatelami tego miasta, a Zasłużony dla takich, którzy zasłużyli się dla rozwoju miasta i są mieszkańcami Chojnic.
· Radny Andrzej Mielke – nie rozumiem, dlaczego ciągle wnioski muszą być powtarzane, jeżeli był raz złożony, to powinien w jakiś sposób zostać zrealizowany, negatywnie lub pozytywnie.

· Radny Antoni Szlanga – w tej chwili podsumowując rok mamy prawo powtórzyć wnioski, chodzi o sprawę luster i dzwonka, co jest bardzo śmieszne, że nie zostało to zrealizowane od razu, jest sprawa Honorowego i Zasłużonego Obywatela i sprawa toalet dla niepełnosprawnych.

· Radny Andrzej Mielke – nie wiem, czy naszym wnioskiem nie była także sprawa boisk szkolnych, placów zabaw.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – takie wnioski były, jednak Dyrektor Wydziału Komunalnego odpowiedział, że sukcesywnie będzie to wykonywane.

· Radny Andrzej Mielke – do Pani Przewodniczącej przekazałem pismo mieszkańców Osiedla, chodzi właśnie o place zabaw.

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o Osiedla, to jest to sprawa Spółdzielni Mieszkaniowej, należałoby Spółdzielnię w jakiś sposób zmobilizować, my nie mamy prawa inwestować na terenie, który nie jest naszą własnością. W poprzedniej kadencji sprzedaliśmy grunty Spółdzielni 
i jest on ich własnością, Spółdzielnia ma obowiązek zabezpieczyć te działania. Na jednym z zebrać członkowskich Spółdzielnia poddaje w wątpliwość potrzebę istnienia świetlic osiedlowych i to chyba jest jakieś nieporozumienie, to jest zapisane w statucie, że Spółdzielnia Mieszkaniowa ma prowadzić działalność kulturalno-oświatową i tak dalej. Spółdzielnia twierdzi, że ich na to nie stać, ale to chyba jakieś nieporozumienie, dążą do jakiejś minimalizacji kosztów nie 
w tym miejscu, w którym trzeba.

· Radna Gabriela Wegner – może zobligujemy Burmistrza Miasta, aby zwrócił uwagę Spółdzielni Mieszkaniowej na ich działalność statutową.

· Radny Piotr Pawlicki – ścieżka dochodzenia poprzez Spółdzielnię już była poruszana w roku ubiegłym, natomiast nic nie zostało wykonane. Dodam, że takim obiegiem poszło, że przez Pana Wiceburmistrza Pietrzyka jakby temat trochę się uśpił, bo była wersja środków unijnych, później nastąpiła zmiana koncepcji i znów gdzieś padł temat, a właściwie na dzisiaj żaden 
z nich nie jest realizowany.
· Radna Gabriela Wegner – place zabaw na Osiedlach to zupełnie inna sprawa, jest to statutowa działalność Spółdzielni i trzeba ich zobligować do pilnowania działań wynikających ze Statutu.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli wystąpilibyśmy do Pana Burmistrza o pomoc w załatwieniu tej sprawy.

· Radny Marek Czajka – należy pamiętać również o zorganizowaniu uroczystej sesji z samorządem w Człuchowie.
· Radna Gabriela Wegner – proponuję wniosek do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej 
o zorganizowanie uroczystej sesji z udziałem samorządowców z Człuchowa jako rewizytę za nasz pobyt u nich.

· Radny Andrzej Mielke – proponuję też w jakimś miesiącu spotkanie z naszą Społeczną Komisją Mieszkaniową, musimy się dowiedzieć jak mieszkania socjalne i inne są zabezpieczone.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – proponuję wpisać to do planu pracy w miesiącu marcu.

· Radny Antoni Szlanga – uważam, że w marcu to za wcześnie, ponieważ do końca marca są przyjmowane nowe wnioski.

· Radny Andrzej Mielke – w takim razie w miesiącu kwietniu doprowadzić do spotkania ze Społeczną Komisja Mieszkaniową i będzie to analiza działania tej Komisji oraz sytuacji w zakresie pozyskiwania i przydzielania mieszkań socjalnych.

· Radny Andrzej Mielke – swego czasu był taki wniosek o zbudowanie budynku socjalnego, zostało to przekształcone, że będziemy pozyskiwać i za dużo w tym temacie nie wiemy.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – proponuję jeszcze wrócić do miesiąca marca, gdzie mamy monitorowanie Centrum Powiadamiania Ratunkowego.
· Radny Antoni Szlanga – Komisja Społeczna swego czasu poparła wniosek Komisji Komunalnej o nowelizację tak zwanej uchwały „śmieciowej”. Ta uchwała została zdjęta z porządku obrad sesji na wniosek radnego Dolnego, bo zawierała błędy i do tej pory nic się nie dzieje z tym. Uważam, że to powinno wejść możliwie najszybciej pod obrady sesji, proponuję to jako monit do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzenie pod obrady sesji nowelizacji uchwały dotyczącej regulaminu utrzymania czystości w mieście.

· Radny Michał Karpiak – wracam do tematu, który w roku ubiegłym nie został rozwiązany, chodzi o to, żeby zobowiązać stosowne służby w Urzędzie do opracowania nowego programu rozwiązywania problemów społecznych na terenie miasta. Strategia istniała, z realizacją może nie do końca było dobrze, ale powinna być opracowana na kolejne cztery lata.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – strategię planowaliśmy w październiku, miało to być „Omówienie realizacji Programu Strategii Miasta Chojnice na lata 2004-2006”. Czy teraz przenieść ten temat na wcześniejsze miesiące?

· Radny Michał Karpiak – proponuję tym tematem zająć się jak najszybciej, może luty lub marzec bieżącego roku.

· Radny Antoni Szlanga – proszę się zastanowić, bo trwa w tej chwili nowelizacja Strategii Rozwoju Miasta i z tej Strategii będą wynikały pewne zadania w tym zakresie. Może tego niepotrzebnie nie przyspieszać, trzeba przyjąć odpowiednią kolejność, Strategia Rozwoju Miasta 
i dopiero w następnej kolejności nowelizacja tej Strategii. Myślę, że odpowiednim miesiącem do tego tematu byłby czerwiec. Osobiście analizowałem sobie Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych i rodzą się dwie uwagi. Pierwsza uwaga taka, że te problemy, które tutaj zostały podniesione, one są nadal aktualne, czyli można byłoby przyjąć tą Strategię jako nadal obowiązującą, ale ważniejszy problem, że na podstawie tej Strategii miały być opracowane szczegółowe programy i to nie zostało zrobione od czasu uchwalenia tej Strategii. Wycinkowo mieszczą się w Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, jednak pozostałe programy nie zostały przyjęte. Co do rozwiązywania problemów mieszkaniowych, to powinien być osobny program opracowany, jednak tego nie ma i wiele innych, wynikających ze Strategii. Do tego powinno się przystąpić, jednak uważam, że to nie jest zadanie tylko Komisji ds. Społecznych, po stronie Komisji Społecznej powinna leżeć inspiracja. Komisja Komunalna powinna przyjąć program rozwiązywania problemów mieszkaniowych i ochrony środowiska. Należy zainspirować poszczególne Komisje do opracowania szczegółowych programów.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – z głosów wynika, że Strategia to bardzo poważna sprawa, nie zrobiliśmy tego w roku ubiegłym, był budżet i inne sprawy, jednak do tego musimy wrócić. Uważam, że nie powinniśmy powoływać żadnego zespołu, musimy pracować razem, każdy z członków Komisji otrzymał Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych i czytamy, analizujemy, mamy uwagi, o to i o to prosimy. Rzeczywiście od nas powinna być inspiracja, a programy dodatkowe, te, które będą aneksami do Strategii, powinny powstawać w poszczególnych Komisjach. Myślę, że zapiszemy ten temat na miesiąc maj.
· Radny Antoni Szlanga – proponuję zapisać to pod nazwą „Aktualizacja Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Chojnicach”, wynikiem tej aktualizacji powinna być kolejna uchwała, przyjmująca na okres kadencji zaktualizowaną Strategię i zobowiązanie poszczególnych Komisji do opracowania programów szczegółowych.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – moglibyśmy zająć się też problemem przestępstw 
i wykroczeń nieletnich na terenie miasta Chojnice, byłaby to informacja Komendy Powiatowej Policji, Straży i udział tych przedstawicieli w naszym posiedzeniu.
· Radny Piotr Pawlicki – mam propozycję, oczywiście można ją odrzucić, to jest dobre i można by było jakby w formule szerszej zrobić, to znaczy szukam takiej możliwości połączenia dwóch Komisji, czyli Edukacji i Społecznej, czyli temat pewnych zjawisk negatywnych także w naszych podległych nam placówkach oświatowych.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – nie będziemy się tym zajmować merytorycznie, przyjmiemy informacje i opiniujemy.

· Radny Piotr Pawlicki – może to są dwie rzeczy, które nie będą skorelowane ze sobą tak całkiem, ale ponieważ mamy w tym roku Rok Papieski i mamy chyba szczególną rolę. Myślę wspólnie z Komisją Edukacji, bo może byłoby miło, ładnie takie coś opracować, jak wygląda 
w Chojnicach problem integracyjności w szkołach, tych oddziałów, niepełnosprawności, jak to wygląda w środowisku.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – będzie to w temacie Komisji Edukacji i wówczas jeżeli ktoś będzie chciał, to zaprosimy dla informacji. Komisja Edukacji musi się integracją zająć, my nie będziemy wchodzić w ich kompetencje.

Czyli w marcu będzie to spotkanie, proponuję przestępstwa i wykroczenia nieletnich, zapraszamy Policję, Straż, kuratorów sądowych i pedagogów szkolnych.
Jeżeli chodzi o czerwiec, to proponowałabym temat przestępstwa przeciwko rodzinie, przemoc w rodzinie, mógłby być to czerwiec, ewentualnie lipiec, byłoby to takie podsumowanie roku 2008, może szerzej, zarówno rok 2007, jak i 2008.
· Radny Piotr Pawlicki – proponuję ze szczególnym uwzględnieniem dzieci, czyli w czerwcu, Dzień Dziecka i tak dalej.

· Radny Antoni Szlanga – to posiedzenie musiałoby się odbyć z udziałem Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, bo to dzieje się głównie w Samorządach.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – oczywiście informacje będziemy mieli od przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji, od przedstawicieli, którzy zajmują się dziećmi i młodzieżą, myślę, że zaprosimy również przedstawiciela Sądu ds. Spraw Nieletnich, Przewodniczących Samorządów Osiedl.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – proponowałabym, żeby z Policji zaprosić Niebieską Kartę, ilość, jakość i tak dalej, co z tym zrobiono, oni idą po najmniejszej linii oporu, jak przemoc, to przekazują do Ośrodka i dla nich nie ma sprawy. Jednocześnie informację od terapeutów 
z Ośrodka ilościową, ile osób chodzi na terapię ofiar przemocy i ile chodzi na terapię sprawców przemocy, bo taką terapię również Ośrodek prowadzi.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli będzie przestępstwa przeciwko rodzinie oraz informacje od Komendy Powiatowej Policji, oczywiście od osób zajmujących się nieletnimi, od przedstawiciela Sądu prowadzącego sprawy nieletnich.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – sprawa przemocy w rodzinie dotyczy przede wszystkim dorosłych. Przemoc w rodzinie to przede wszystkim sprawa Prokuratora.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska - mamy też informację Niebieskiej Linii, Niebieska Karta z Policji oraz zaproszenie dla wszystkich Przewodniczących SMO i z Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej.
· Radny Piotr Pawlicki – czy w tej sprawie nie byłoby dobrze może kogoś poprosić kogoś 
z Kościoła poprzez Dziekana, może jakiegoś duszpasterza, który może orientuje się lepiej 
w tych zjawiskach, bo jako duszpasterze dobrze znają środowiska i z tego punktu widzenia, czyli obserwacji też mogą przekazać swoje opinie. Myślę, że poprzez Księdza Dziekana, może sam, może kogoś oddeleguje, ja nie chcę wskazywać.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – proszę o propozycje na miesiąc lipiec.

· Radny Michał Karpiak – może zastanowić się, przeanalizować ważne, moim zdaniem, budownictwa socjalnego.

· Radny Antoni Szlanga – to wyjdzie w ramach tematu pozyskiwania i przydzielania mieszkań socjalnych, czyli jest to zapisane w miesiącu kwietniu.

· Radny Michał Karpiak – ja chciałbym podkreślić temat budownictwa socjalnego, tematem mieszkaniowym zajmuje się Społeczna Komisja Mieszkaniowa, przydziałem i tak dalej, natomiast tutaj zagadnienie budownictwa, celowości wtedy, kiedy jest takie urynkowienie wszystkiego, mnie się wydaje, że jednak coraz bardziej będzie potrzebna budowa budynku socjalnego na terenie miasta, taki zamiar był, z tego zrezygnowaliśmy uzasadniając względami ekonomicznymi, ale względy społeczne zostały trochę oddalone.

· Radny Antoni Szlanga – jestem zdziwiony, że Pan radny Karpiak porusza ten temat w takim aspekcie, ponieważ powiedzieliśmy sobie, bodajże na sesji była taka dyskusja na ten temat, że nie będziemy budować mieszkań socjalnych, nie będziemy budowali getta dla ludzi, którzy niekiedy są z marginesu. Osobiście uważam, że koncepcja jest dobra, ponieważ lokowanie tych ludzi w jednym budynku, to nie będzie dobre. Oddaliśmy przy ulicy Gdańskiej 16 nowy budynek z 9-mieszkaniami, przyjęto określone zasady, o których mówiłem na sesji, najważniejszą zasadą było to, że otrzymają w tym budynku mieszkania ludzie, którzy zostawiają do dyspozycji miasta swoje mieszkanie. Jeżeli w tym roku wejdzie na budowę ZGM, będzie budował 
30-mieszkaniowy budynek, to też będzie taka sama zasada, dostaną mieszkania komfortowe 
w nowym budynku ci ludzie, którzy chcą sobie poprawić standard, natomiast mieszkanie o niższym standardzie zostawią w różnych punktach miasta i tam będzie można te mieszkania po odpowiedniej adaptacji przeznaczyć na mieszkania socjalne i ja osobiście uważam tą koncepcję za słuszną. Nie wracałbym do koncepcji budowy budynków socjalnych, bo to jest tworzenie określonych gett.
· Radny Michał Karpiak – jednak niektóre miasta tak robią.

· Radny Antoni Szlanga – robią, ale też krytykują.

· Radny Michał Karpiak – trzeba to przeanalizować, bo to jest bardzo szeroki temat.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jak mówił radny Szlanga, ta sprawa została zamknięta w taki, a nie inny sposób, a my zapisaliśmy na kwiecień temat „Analiza działania Komisji Mieszkaniowej oraz sytuacji pozyskiwania i przydzielania mieszkań socjalnych”, czyli to jest ten temat i można go bardzo szeroko omówić.
· Radny Michał Karpiak – Komisja Mieszkaniowa w ubiegłym roku dostała raptem 3 mieszkania na cały rok, a potrzeb jest zgłoszonych ponad 200.
· Radny Antoni Szlanga – te ponad 200 podań to nie dotyczy mieszkań socjalnych, to dotyczy 
w ogóle listy. Mieszkania socjalne są załatwiane w zupełnie innym trybie.

· Radny Michał Karpiak – to się wszystko zgadza, ale kto potrzebuje mieszkania? Potrzebują najczęściej rodziny biedne, mające niesprawne dzieci, czy mające problemy alkoholowe, jest rozpad małżeństwa i są takie potrzeby, czyli jest to aspekt socjalny.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – na pewno na posiedzenie Komisji w tym temacie poprosimy Panią Jolantę Podolską, która w temacie nam dokładnie wszystko wytłumaczy.

· Radny Andrzej Mielke – sprawa budowy budynku socjalnego była nie na zasadzie zaspakajania potrzeb, tylko na zasadzie sprawy wyroków sądowych, bo wiadomo, że my musimy płacić tym ludziom za mieszkanie, można wynająć hotel, jednak musimy zapłacić. W budżecie miasta każdorazowo musimy zabezpieczyć środki na to, żeby tym ludziom zapłacić za mieszkanie. Czyli budujemy budynek, wyszło, że nie, więc w takim razie pozyskujemy mieszkania socjalne w inny sposób, ale w taki, żeby nie płacić coraz więcej ze środków budżetowych.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – bardzo słuszna uwaga i myślę, że na naszym posiedzeniu takie informacje uzyskamy.
· Radny Antoni Szlanga – wytworzyła się jakaś dziwna sytuacja, chcę przypomnieć, że w poprzedniej kadencji Rada powołała Komisję Mieszkaniową, w tyj kadencji poszliśmy w tym samym kierunku, jednak chcę zwrócić uwagę, że nie jest to de facto komisja mieszkaniowa, która przydziela mieszkania, była to sprawa interwencyjna, Burmistrz dawał do dyspozycji kilka mieszkań w ciągu roku i tym najbardziej potrzebującym, czy ludziom, którzy znaleźli się w wyjątkowo trudnej sytuacji, Komisja miała opiniować te mieszkania. Natomiast w tej chwili Komisja ta, która miała działać doraźnie, przejęła obowiązki Komisji Mieszkaniowej, jakiejś nieformalnej Komisji Mieszkaniowej, bo nasz regulamin przyznawania mieszkań w ogóle nie przewiduje komisji mieszkaniowej. Jest określony tryb, są warunki, jest lista i według tej listy powinny być te mieszkania realizowane, to jest w gestii Wydziału Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska.
· Radny Michał Karpiak – w takim świetle nasuwa się pytanie o celowości działania takiej Komisji, bo skoro ona 2-3 mieszkania przydziela w skali roku, a zbiera się co najmniej dwa razy w miesiącu, przeprowadza lokalne wizje i czy to ma sens, trzeba się nad tym zastanowić.

· Radny Marek Czajka – uważam, że w tej chwili zupełnie zbaczamy z tematu, zaczynamy merytoryczną dyskusję na temat przydziału mieszkań, a tematem posiedzenia obecnej Komisji jest ustalenie planu działania na rok bieżący. Osobiście na miesiąc lipiec proponuję temat, ponieważ początek lipca to już wakacje, proponuję bezpieczeństwo dzieci i młodzieży na wodzie, można pojechać i zobaczyć, jak to wygląda, byłaby to Komisja w plenerze.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli na miesiąc lipiec zapisujemy kontrolę bezpieczeństwa na kąpieliskach w okolicach Chojnic.

Również proponuję temat „Realizacja Programu Zdrowe Miasto” – sprawozdanie zespołu.

· Radny Piotr Pawlicki – proponuję zapisać również z uwzględnieniem ogródków piwnych 
w centrum miasta Chojnice.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – zapisałam sprawozdanie zespołu, czyli co zespół zrobił, jakie programy i co może nam podyktować.

· Radny Piotr Pawlicki – w miesiącu sierpniu jeszcze bym poprosił o taką króciutką ocenę tych wszystkich działań, które od dzisiaj zaczynamy.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – ten temat proponuję na wrzesień. Może dotkniemy również problemu bezrobocia, jest to temat bardzo trudny.
· Radna Gabriela Wegner – myślę, że na to nie mamy żadnego wpływu.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – w tym temacie wiem, że jedynym materiałem, który możemy wykorzystać, to byłby kwartalnik wydawany przez Urząd Wojewódzki i Marszałkowski oraz informacje z Urzędu Pracy, działającego w Chojnicach.

· Radny Piotr Pawlicki – byłoby miło dowiedzieć się, jak wygląda w Chojnicach ta sprawa, ilu młodych wyjechało i tak dalej.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli to byłoby w miesiącu październiku.

· Radny Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że w roku ubiegłym wyszliśmy z takim wnioskiem, w posiedzeniu Komisji uczestniczył Pan Burmistrz Zieliński, chodziło o prognozę demograficzną i to byłby chyba właściwy termin, gdyby to było w końcówce roku, czy w II połowie roku i sprawa ewentualnego profilowania szkolnictwa zawodowego. Wydaje się, że do tego musimy wrócić, bo ta prognoza powinna być już opracowana, to by się wiązało z zagadnieniami bezrobocia. Proponuję zaprosić Pana Dyrektora Urzędu Pracy, Panią Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich, bo prognoza demograficzna to chyba w gestii Wydziału Spraw Obywatelskich.
· Radny Piotr Pawlicki – może w ramach tego bardzo fajnego tematu spowodować taki sondażowy wyjazd do Irlandii celem zapoznania się z sytuacją, tutaj na miejscu niedużo wiemy.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chcę przypomnieć temat wrześniowy z roku ubiegłego i może dotniemy sprawy oceny realizacji Narodowego Programu Zdrowia w mieście ze szczególnym uwzględnieniem realizacji programów profilaktycznych oraz promujących zdrowie i aktywny styl życia mieszkańców. Chciałabym członków Komisji nakierować na mój taki cichy zamysł, czy przy tym programie nie spojrzeć na Przychodnie działające przy ulicy Kościerskiej, czy działalność „Gemini”, czy jeszcze coś innego.

· Radny Antoni Szlanga – można też informacyjnie ująć Szpital Specjalistyczny. Uważam, że należy zająć się tylko oceną programów profilaktycznych.

· Radna Gabriela Wegner – przy Programie „Zdrowe Miasto”, które mamy zaplanowane na sierpień, wydaje się, że dobrze by było o to rozszerzyć, ale to jest praktycznie ten sam temat.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – na temat „Zdrowego Miasta” mamy popracować, tam musimy dokończyć programy i musimy wiedzieć, co się z tym dzieje, a tutaj miałabym ochotę takiej oceny i kontroli.

· Radna Gabriela Wegner – odnośnie kontroli, czy my mamy prawo wchodzić w gestię Narodowego Funduszu Zdrowia, bo programy prozdrowotne, które są realizowane, one są finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia i w tym momencie wchodzimy w zakres NFZ, co nas nie dotyczy.

· Radny Piotr Pawlicki – mam taki wniosek, może dołożenie. Ostatnie obserwacje u mnie 
w szkole, ale to jest generalna sytuacja, mianowicie wyszło w podsumowaniu takiego doświadczenia pedagogicznego u mnie w szkole, mianowicie wzmocnić albo w ogóle rozpocząć wielką sprawę na rzecz promocji tematu jak się uczyć. Jest taki program, który musiałby uwzględnić, jak młodzież może sobie organizować dzień. Ja bym to tak odczuł, żeby to poszło sygnałem do środowiska, że „Zdrowe Miasto”, w ogóle promocja tych zachowań też by weszła w aspekt myślenia dla młodzieży, która nie bardzo zawsze wie, co z sobą zrobić, jak młodzież może inaczej organizować dzień. Szczerze mówiąc miasto chyba nie przejdzie obok tego tematu, bo dzieją się dziwne zjawiska, nie chcę upubliczniać sytuacji w mojej szkole, ale są tam zdarzenia nieprawdopodobne, jest to już zjawisko społeczne, szczególnie mam na myśli picie alkoholu w szkole. Jest problem, któremu trzeba się przeciwstawić, to wyzwanie poruszyć, może jakąś naradę, szczególnie młodzieżową zrobić może nawet na sesji, może najpierw Komisja, nie wiem, ale sytuację trzeba zbadać, bo jest to duży temat i dylemat.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chcę przypomnieć, że jedno z naszych posiedzeń dotykało alkoholu i wówczas postanowiliśmy, że będziemy inspiratorami zorganizowania takiej debaty w mieście.
· Radny Piotr Pawlicki – również zachowań w ogóle. My dajemy pieniądze, remontujemy i tak dalej, ale stajemy przed dylematem, co młodzież z tym fantem. Pani Dyrektor Henszke mówi, że jak jest coś ładnego, to młodzież ma większy szacunek, ale jest zawsze jakieś ale.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chyba nie będziemy wyręczać Komisji Edukacji, czy Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi takim tematem.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o alkohol i narkotyki, to Komisja ma to w planie, tu nie chodzi o program, ale Komisja cały czas pracuje z uczniami szkół średnich, oni pracują jako liderzy, ta młodzież jest zgrupowana. Poza tym pedagodzy szkolni mają u nas szkolenia, czyli to, co możemy, to dajemy. Obawiam się, że rozdmuchanie pewnej sprawy może to wszystko wypaczyć i może być złe. Nie ujmuję radnemu Pawlickiemu, ale musiałyby to być jakieś grupy z tych liderów, którzy by chcieli rozmawiać z młodzieżą, jednak zrobienie wielkiej debaty może zrobić śmiech na Sali.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – myślałam, że Pan Piotr myślał o debacie wśród pedagogów, nauczycieli i wychowawców, nie myślał o włączaniu młodzieży do tego.
· Radna Maria Baloniarz-Górna – bardzo przepraszam, jak było zaproszenie na debatę nauczycieli, pedagogów, dyrektorów szkół, to na ponad 50 zaproszeń na sali było około 15 osób. Wszystko było przygotowane, masa środków finansowych włożona, jednak nauczyciele zbagatelizowali sprawę. Drugi raz Ośrodek nie da się wpuścić w tak wielkie koszty.

· Radny Andrzej Mielke – można zrobić to pod patronatem Burmistrza i wszyscy przyjdą. Burmistrz ma wpływ na wynagrodzenia i na różne inne wyróżnienia, to może zdopinguje i przyjdą.

· Radny Michał Karpiak – jeżeli mówimy o ochronie zdrowia, nie można zapominać o źródłach zagrożenia tego zdrowia, szczególnie dla zdrowia dzieci i młodzieży. Jednym z takich źródeł to jest sławetny eternit i proponuję, żeby wspólnie z Komisją Komunalną przeprowadzić kontrolę jaka jest sytuacja w przedszkolach, w szkołach, gdzie i ile jest eternitu, jaki jest harmonogram usuwania, bo przypuszczam, że takie coś będzie się opracowywało, może nawet już jest i po prostu sprawdzić jak to wygląda i tym samym pobudzić to działanie.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – obawiam się, że wchodzimy w nie nasze kompetencje.

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o pokrycia eternitowe, które zgodnie z dyrektywą unijną muszą zniknąć nam do roku 2030, Wydział Komunalny dysponuje pełną dokumentacją, inwentaryzacją pokryć eternitowych w całym mieście. Co roku otrzymuje określone środki wspomagające zdejmowanie, konkretnie chodzi o utylizację tych eternitowych pokryć dachowych. Nie powiem, jak to była kwota wydana w roku 2007, zostały przyznane określone środki i zostały one w pełni wykorzystane. Istnieje komisja, której jestem przewodniczącym, która opiniuje poszczególne wnioski. Placówki oświatowe załatwiane są w innym trybie, są na to przyznawane dodatkowe środki i w tej chwili, jeżeli chodzi o placówki oświatowe, nie ma żadnej, która miałaby jakiekolwiek pokrycia eternitowe. Jedyne pokrycie eternitowe było na sali gimnastycznej Szkoły Nr 5, to zostało wymienione i w tej chwili jeżeli chodzi o placówki oświatowe temat jest poza nami. W tej chwili pozostają budynki indywidualne, które sukcesywnie będą robione 
i komisja nad tym czuwa.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli tą sprawę pozostawiamy Komisji Komunalnej.

· Radny Marek Czajka – osobiście bym proponował na październik, bo my ciągle zbaczamy 
z tematu.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – październik już mamy, można coś proponować na listopad.

· Radny Marek Czajka – na listopad proponuję spotkanie z Panią Dyrektor MOPS, chcielibyśmy się dowiedzieć jak działa po przekształceniu Schronisko dla Bezdomnych Mężczyzn, czyli obecna Noclegownia, będzie to czas, kiedy zaczynają się chłody, jak wygląda sprawa bezdomnych i inne konkretne wiadomości z MOPS.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – proponuję Noclegownię., Środowiskowy Dom Samopomocy i Dom Dziennego Pobytu.

· Radny Andrzej Mielke – również do tego proponuję dołączyć usługi opiekuńcze.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jednak ciągle myślę o Narodowym Funduszu Zdrowia i co robimy? Czy temat zostawiamy zupełnie?

· Radny Antoni Szlanga – może to być informacyjnie, czyli ocena realizacji Narodowego Programu Zdrowia w mieście ze szczególnym uwzględnieniem realizacji programów profilaktycznych.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli ten temat wzięlibyśmy na grudzień, natomiast w listopadzie MOPS. Jeżeli chodzi zdrowie, to zaprosimy przedstawicieli placówek zdrowia. Proszę o podyktowanie tematu na listopad.

· Radny Marek Czajka – proponuję „Informacja Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej na temat usług opiekuńczych na terenie miasta Chojnice oraz działalność placówek podległych MOPS”.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – natomiast na grudzień planujemy ocenę realizacji programów zdrowotnych.

Mamy już zaplanowany plan pracy Komisji na rok 2008 – w załączeniu i zastanówmy się, czy to jest wszystko, co chcemy robić, czy może coś pominęliśmy? Oczywiście zawsze będziemy omawiali materiał sesyjny i również zajmiemy się sprawami bieżącymi, to jest poza planem pracy. Zastanawiam się, czy przy omawianiu realizacji Programu Zdrowia nie dotknąć problemu wolontariatu? Chodzi o wielkie propagowanie tego wśród młodzieży, szczególnie szkół ponadgimnazjalnych i w ogóle w naszym mieście.

· Radny Piotr Pawlicki – miesiąc grudzień to czas Adwentu i dobry byłby temat alkoholu, wówczas sobie odmawiamy. Może w akurat tym miesiącu dobrze by było usłyszeć kilka słów z działalności Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Proponuję wpisać to do planu pracy w miesiącu grudniu.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli na miesiąc grudzień dopisujemy informację Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Po szerokiej dyskusji Komisja przegłosowała poniższe wnioski:
1. Komisja ds. Społecznych ponawia wniosek dotyczący budowy toalet dla niepełnosprawnych w mieście Chojnice.

- 8 za (jednogłośnie).

2. Komisja ds. Społecznych ponawia wniosek w sprawie zamontowania lustra w windzie 
w Ratuszu oraz o obniżenie dzwonka przy drzwiach wejściowych do Urzędu Miejskiego, co umożliwi korzystanie z tegoż dzwonka i lustra osobom niepełnosprawnym i poruszającym się na wózkach inwalidzkich.

- 8 za (jednogłośnie).

3. Komisja ds. Społecznych ponawia wniosek dotyczący wprowadzenia tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Chojnice” poza obowiązującym tytułem „Honorowy Obywatel Miasta Chojnice”.

- 8 za (jednogłośnie).

4. Komisja ds. Społecznych wnioskuje o zwrócenie uwagi Spółdzielni Mieszkaniowej na ich działalność statutową – chodzi o place zabaw dla dzieci na Osiedlach.
- 8 za (jednogłośnie).
5. Komisja ds. Społecznych prosi Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej o zorganizowanie uroczystej sesji z udziałem samorządowców z Człuchowa, w ramach rewizyty.

- 8 za (jednogłośnie).
6. Komisja ds. Społecznych prosi Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzenie pod obrady sesji nowelizacji uchwały dotyczącej regulaminu utrzymania czystości w mieście Chojnice.

- 8 za (jednogłośnie).
Ad. 2

Radny Andrzej Mielke – zauważyłem, że Pani Przewodnicząca stosuje już regułę, aby Komisja mogła spotkać się w komplecie.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – staram się ze wszystkimi kontaktować, uwagę przyjęłam i postaram się dostosować terminy posiedzeń do członków Komisji. Kolejne spotkanie proponuję w środę 30 stycznia o godzinie 1300. Będzie to tylko omówienie materiałów sesyjnych, ewentualnie sprawy bieżące.
Radny Piotr Pawlicki – otrzymaliśmy pismo z Promocji Regionu Chojnickiego odnośnie wytypowania kandydatów do nominacji w różnych dziedzinach życia publicznego w naszym mieście 
i w związku z tym proponuję przegłosować wniosek dotyczący wytypowania imprezy pn. „Boxing show”.
W związku ze złożoną propozycją związaną z możliwością wytypowania kandydatów do nominacji w różnych dziedzinach życia publicznego w naszym mieście ubiegłego roku Komisja ds. Społecznych zgłasza imprezę z 26 sierpnia 2007r pn. „Boxing show”.

Rozgłos i aplauz w ogólnopolskich mediach i poza granicami kraju predestynują to przedsięwzięcie do tego tytułu. Była to niewątpliwie świetna promocja naszego miasta 
i regionu.










- 8 za (jednogłośnie).

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 
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