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Or.0063-2-1/08
P r o t o k ó ł  Nr 1/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 29 stycznia 2008r. w godz. od 1230 do 1400.
Obecni na posiedzeniu:

 członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy:
1. p.Marian Rogenbuk

Przewodniczący
2. p.Michał Karpiak

3. p.Andrzej Dolny

4. p.Marcin Wenta

5. p.Kazimierz Jaruszewski
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

2. p.Ludomiła Paczkowska
- usprawiedliwiona

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz

2. p.Marek Szmagliński

3. p.Edward Gabryś

4. p.Zygmunt Reszczyński

5. p.Bogdan Tyloch

6. p.Renata Dąbrowska

7. p.Ryszard Lipiński

8. p.Leszek Pepliński

9. p.Andrzej Gąsiorowski

10. p.Krystyna Sawicka
Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono quorum i Rada Samorządów jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· spoza Komisji:

1) p.Mirosław Janowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

3) p.Stanisław Kowalik
- W-ce Przewodniczący Rady Miejskiej
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy p.Marian Rogenbuk. Powitał zebranych członków Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – odbyły się wstępne rozmowy, przeprowadzone przez Burmistrza z Paniami, które prowadzą niepubliczne przedszkola po to, żeby zorientować się, czy jest możliwość dokonania sprzedaży tych obiektów tym podmiotom. Jest taka wola, że jest to możliwe, odbędzie się to pod koniec roku i w związku z tym zaplanowano w budżecie zwiększenie dochodów z tego tytułu o 2.000.000,-zł. Globalnie cała wartość wszystkich niepublicznych przedszkoli jest wyszacowana na około 4.000.000,-zł, czyli tylko połowa jest wprowadzona do budżetu.
Jest taki program, w którym miasto może wybudować boiska sportowe z zapleczem szatniowym, może otrzymać na to zadanie środki z Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz z Samorządu Województwa Pomorskiego. To zadanie ma być finansowane po 1/3, czyli Samorząd Województwa 330.000,-zł, Ministerstwo Sportu i Turystyki 330.000,-zł i całą resztę miasto do wysokości 1.000.000,-zł. Są to zwiększenia po stronie dochodów.
Dokonaliśmy również zmian w planie wydatków. Na budowę ronda na skrzyżowaniu ulic: Wyszyńskiego-Brzozowa-14 Lutego trzeba dołożyć 27.000,-zł
Na budowę ulicy Karnowskiego i skrzyżowania z ulicą Morozowa należy dołożyć 19.000,-zł.

Na budowę ulicy Kartuskiej mieliśmy w pierwszej wersji tylko 100.000,-zł, jednak kosztorys przewiduje 250.000,-zł, w związku z tym dokładamy 150.000,-zł.

Na modernizację ulicy Jeziornej dokładamy 500,-zł, na modernizację ulicy Pietruszkowej dokładamy 16.000,-zł, również na modernizację oświetlenia w ulicy Zaborskiej, gdzie było 32.000,-zł, dokładamy 34.500,-zł. Wszystko to wynika z otrzymanych kosztorysów, koszty, które w pierwszej wersji założyliśmy, były za niskie.

Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne, które ma obejmować wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę ulicy 14 Lutego na odcinku od skrzyżowania z Aleją Matki Bożej Fatimskiej do Placu Piastowskiego, kwota 73.000,-zł.
Mieliśmy w budżecie zadanie o nazwie „Zagospodarowanie zdegradowanego obszaru i otoczenia Parku 1000-lecia w Chojnicach”. W związku z tym, że wartość zadania jest bardzo wysoka, zostało ono podzielone na dwa zadania, czyli na I i II etap i została zmieniona nazwa. W etapie pierwszym będzie to kwota 500.000,-zł, w etapie drugim 800.000,-zł i są to kwoty w budżecie roku 2008, natomiast w wydatkach wieloletnich inwestycyjnych jest to rozbite na kolejne lata budżetowe. Ponieważ to zadanie przewidywaliśmy, że będziemy aplikować o środki unijne, w budżecie mieliśmy założone, że otrzymamy środków unijnych w wysokości 3.318.000,-zł. W związku z tym, że będziemy aplikować na te dwa zadania trochę później, w związku z tym nie otrzymamy już w tym roku żadnych dochodów z Unii Europejskiej i należało zmniejszyć dochody o 3.318.000,-zł.

Zwiększamy również wydatki. Udzielamy dopłaty do Spółki MZK w kwocie 750.000,-zł na zakup trzech autobusów oraz udzielamy dopłaty do spółki gminy Centrum Park w łącznej kwocie 400.000,-zł, z tego 300.000,-zł na pokrycie kosztów remontu hali sportowej i 100.000,-zł na opłacenie podatku od nieruchomości za rok 2007.
Zwiększamy wydatki na opracowanie planów zagospodarowania terenu, w budżecie miasta do tej pory była kwota 100.000,-zł, jednak zaawansowanie planów jest wyższe i dokładamy kolejne 100.000,-zł, czyli łącznie na to zadanie będzie 200.000,-zł.

Zwiększamy również środki przeznaczone na naukę pływania dla uczniów, w budżecie zagwarantowane było 100.000,-zł, dokładamy kolejne 400.000,-zł.

Zwiększamy też środki na oświatę w wysokości 500.000,-zł, jednak przeznaczone tylko na remonty w szkołach.

Zwiększamy również koszty dowożenia uczniów o kwotę 3.000,-zł. Również musieliśmy zwiększyć środki na opłacenie prowizji za pobór opłat i podatków, ponieważ w roku bieżącym doszedł nam Urząd Skarbowy, który będzie inkasował opłatę skarbową i należy się prowizja, w związku 
z tym należało zwiększyć te wydatki o 24.000,-zł.

Można było zmniejszyć wydatki dotyczące pozostałej działalności w administracji o 19.465,-zł 
i aby zbilansować te wszystkie zmiany należało zmniejszyć rezerwę 35,-zł.
Ponadto dokonano zmiany w planie przychodów dotyczących kredytów. Planowaliśmy w roku 2007 zaciągnąć kredyt w wysokości 9.000.000,-zł, taka umowa z bankiem została zawarta, jednak wykonanie za rok 2007 tak się ukształtowało, że nie trzeba było uruchamiać tego kredytu i pozostała do dyspozycji na rok 2008 kwota 4.995.500,-zł. W związku z tym uznajemy, że będzie to źródłem finansowania wydatków w roku 2008. Z tego tytułu w budżecie mieliśmy już zaplanowane, że z tych 9.000.000,-zł kwoty 1.000.000,-zł nie wykonamy, jednak było to więcej i w związku z tym ta zmiana. Pozwala nam to zmniejszyć kredyt do zaciągnięcia w roku 2008, zakładaliśmy, że będzie on wynosił 7.700.000,-zł, jednak w tej chwili będzie wynosił 4.500.000,-zł.

Zmieniliśmy też Gminny Fundusz Ochrony Środowiska, ponieważ nie zostały wykorzystane wszystkie środki w roku poprzednim, pozostały do dyspozycji na rok 2008, była to kwota około 190.000,-zł i przewidujemy uzyskać wyższe dochody o około 47.000,-zł, czyli łącznie ten plan Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska uległ zwiększeniu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy na dzisiaj wiadome są zmiany, jakie jeszcze będą proponowane na sesji Rady Miejskiej?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mam niewielką zmianę, Powiat dał nam kwotę 4.000,-zł więcej na sprzątanie ulic. Na ten moment jest to jedyna zmiana, ale może czasem coś jeszcze być.
· Radny Andrzej Dolny – mam pytanie dotyczące programu związanego z boiskami. Których boisk to dotyczy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nowo wybudowanych. Wiem, że jedno boisko może być ze sztuczną trawą.

· Pan Ryszard Lipiński – chciałbym prosić o informację, jest wyznaczona kwota na przygotowanie dokumentacji na budowę ulic osiedlowych, interesuje mnie, jakie to będą ulice i jak będzie przygotowana dokumentacja.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to cały pakiet ulic, są 43 ulice na lata 2008-2009, pełna informacja znajduje się w Wydziale Komunalnym i w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym, proszę się skontaktować i zapoznać. Druga sprawa, przecież to już było przedstawiane kilka razy na spotkaniach w Urzędzie, można było przyjść i uzyskać pełną informację.
· Pan Ryszard Lipiński – my to znamy, uczestniczyliśmy w tych rozmowach. Dla mnie jest to niezrozumiałe, bo wystarczyłoby dopisać kilka wyrazów, dokumentacja na taką i taką ulicę. Mam nadzieję, że to nie jest tajemnicą i nie jest ściśle tajne.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie jest żadną tajemnicą, jednak na niektóre ulice nawet nie jest robiona dokumentacja, bo to nie jest inwestycja, tylko remont i nie ma potrzeby wpisywania, że jest wykonywana dokumentacja. Dokumentacja jest robiona tam, gdzie wykonujemy pewną infrastrukturę podziemną, nadziemną.
· Pan Ryszard Lipiński – mnie interesuje, ja z tych materiałów niczego się nie dowiedziałem, jakie rzeczywiście ulice będą w tym roku remontowane. Nas, jako gospodarzy Osiedli, bardzo to interesuje i ten temat jest jeszcze dla nas jeszcze obszarem nieznanym.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja mówię o pakiecie ulic 2008-2009, bo pakiet jest 
w taki sposób przygotowany i nie można mówić, że określona ulica będzie robiona w tym roku. Proszę patrzeć na pakiet ulic na lata 2008-2009, tak zostało ustalone, one będą w różnym czasie w różny sposób realizowane. Może się okazać, że w tym roku wykonamy na przykład 15 ulic, natomiast w roku przyszłym wykonamy kolejne 28 ulic. Może też być sytuacja odwrotna, dlatego proszę patrzeć na cały pakiet ulic.
· Pani Krystyna Sawicka – chciałam zapytać dlaczego opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę 14 Lutego na odcinku od skrzyżowania z Aleją Matki Bożej Fatimskiej do Placu Piastowskiego w Chojnicach, dlaczego ten krótki odcinek, a nie cała ulica 14 Lutego, czyżby tamta górna część była bardziej ładna, albo od macochy? Była rozmowa, że miało być od ronda do Placu Piastowskiego.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – przetarg został w tej chwili rozstrzygnięty i należy do opracowanej dokumentacji dopłacić. Na pewno całość będzie w opracowaniu dokumentacyjnym.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – odprowadzenie wód deszczowych z ronda leci 
w dół 14 Lutego do Alei Matki Bożej Fatimskiej, dalej nie ma odprowadzenia i dlatego jest to zadanie dodatkowe. Nie mogło być to połączone z rondem, ponieważ tam uczestniczy Wojewoda i tego nie sfinansuje.

· Pan Zygmunt Reszczyński – czy w programie boisk zmieści się płyta na boisku Osiedla Bursztynowego?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – będzie tylko robione jedno boisko przy Szkole Podstawowej Nr 5, mają to być boiska ogólnodostępne przy obiektach szkolnych.

· Pan Marek Szmagliński – myślałem też o boisku przy ulicy Kopernika, żeby to trochę zmodernizować.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to są małe boiska osiedlowe, w programie chodzi 
o większe boiska, które muszą być w jakiś sposób monitorowane, koncepcja Ministra Sportu jest taka, żeby to były boiska przy szkołach przy pełnej dostępności przez cały czas. Boiska osiedlowe są boiskami gruntowymi i możemy o nie dbać tylko w taki sposób, jak jest, czyli rekultywować, utwardzać, wałować i to jest na zasadzie środków Wydziału Komunalnego.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jak się ma rzecz środków i projektowania hali sportowej przy Zespole Szkół Nr 7?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – został ogłoszony przetarg na wykonanie dokumentacji, w budżecie jest to zaplanowane, ale na razie jako projekt.

· Radny Michał Karpiak – mam pewną uwagę. Wtedy, kiedy szacujemy w pierwszym podejściu do opracowania budżetu, kiedy szacujemy poszczególne pozycje, to powinniśmy zwrócić uwagę na realność tego, co zgłaszamy. Chodzi między innymi o ulicę Kartuską, w pierwszej wersji było 100.000,-zł, teraz jest plus 150.000,-zł, więc różnica jest bardzo istotna i dopiero 
w trakcie musimy zwiększać aż o taką kwotę.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jak wszyscy pamiętamy ulicy Kartuskiej nie było 
w ogóle w prowizorium budżetowym, ona weszła z taką kwotą, jaka była wtedy możliwa do wprowadzenia i mówiliśmy, że później, jeżeli będziemy zmieniać budżet, to będziemy do tego zadania dokładać.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – mogę pewną uwagę powiedzieć ze swojego doświadczenia jako Burmistrz Miasta przez wiele lat, że czasami jest tak, że trzeba ująć pewne zadanie i ujmuje się nawet ze złotówkową kwotą, aby zaistniał tytuł. Po drugie – kiedy przystępuje się do badań szczegółowych nad niektórymi zadaniami, to dopiero wychodzą wszystkie rzeczy, które tam trzeba zrealizować i wówczas rzeczywiście może się okazać, że kwota, którą planowano, jest niewystarczająca i ta, którą trzeba dołożyć jest znacznie większa niż ta, którą przewidywano. Jest to żywy organizm miasta, czasem nawet nie wiemy, co pod spodem danej ulicy jest. To jest tak, jak ulica Jana Pawła II, niby trwała ulica, a to jest położone na płytach betonowych, które polstrują i praktycznie ulica już zaczyna skakać.
· Radny Michał Karpiak – to się wszystko zgadza, tylko spójrzmy, jaka pierwotna kwota była, 
a jaka teraz jest. Pewnie, że są poprawki, rozumiemy to, ale żeby aż o 150% to jest trochę przesada. Te, który czyta, nie znając przedstawianych uzasadnień, kiedyś może tak było, teraz trzeba patrzeć bardziej realnie.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – Pani Skarbnik informowała, sytuacja była taka, że ulica Kartuska w ogóle nie była wprowadzona początkowo do budżetu. Przy tej ulicy buduje się nowy budynek Chojnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego, gdzie w ramach porozumienia budujemy ulicę Kartuską odcinkami po powstawaniu każdych budynków. Mówiliśmy, że na to zadanie wprowadzamy tylko 100.000,-zł zdając sobie sprawę już wtedy, że ta kwota nie wystarczy. Gdybyśmy chcieli w tej chwili wybudować całą ulicę Kartuską, to koszt byłby na pewno ponad 1.000.000,-zł, my budujemy tak, jak powstają budynki. Za dokumentację nie płaciło miasto, tylko ChTBS i podmiot ten przekazał nam dokumentację do realizacji. W roku przyszłym przy ulicy Kartuskiej będzie powstawał budynek ZGM i będziemy mieli do budowania kolejny odcinek tej ulicy. Nie wydajemy środków na budowę całej ulicy, po której by jeździł ciężki sprzęt do budowy i by zniszczył nawierzchnię.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/38/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
9 lutego 2007r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – uchwała o zaciągnięciu kredytu z roku ubiegłego mówi o tym, że 9.000.000,-zł zaciągamy do końca 2007r. Obecna uchwała zmienia to poprzez dopisek, że zaciągamy kredyt do końca roku 2007 i roku 2008, czyli jest tutaj drobna korekta po to, żeby ten kredyt można było skonsumować w roku 2008.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/94/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso

Pani Krystyna Sawicka – bardzo prosimy, wyrażam chyba tutaj wolę wszystkich mieszkających na Osiedlach i zbierających te pieniądze, żeby inkasenci byli przygotowani wcześniej, nie w samym marcu.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie ten temat. Projekt uchwały dotyczy inkasentów opłaty targowej, a nie inkasentów opłaty za posiadanie psa.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Miejskiej Chojnice samochodu osobowego marki Fiat Uno nr rej.CB 76871

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla celów ustalenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych 
w jednostkach organizacyjnych gminy miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanych – przedszkoli

· Pan Andrzej Gąsiorowski – swego czasu, kiedy były prywatyzowane sklepy i kiedy częściowo były sprzedawane, oddawane w dzierżawę, też były trudne negocjacje, wielu się burzyło twierdząc, że nie będą w stanie. Potem się okazało, że przejęli na własność, pospłacali bardzo szybko kredyty, stali się właścicielami pełnoprawnymi. Myślę, że z przedszkolami też nie będzie tak źle, natomiast zupełnie inaczej to wygląda, jeśli właścicielem obiektu jest ten, który prowadzi działalność, wówczas są inne możliwości ubiegania się o różnego rodzaju środki. Dzisiaj są takie możliwości, że miasto nie mogłoby pozyskać tych środków, natomiast inwestorzy działający na danym polu mogą się o te środki ubiegać. Uważam, że to jest dobry czas na to, żeby takie działania podejmować.

· Radny Marcin Wenta – bardzo się cieszę, że one są zbywane, jednak chciałbym poznać nastroje prowadzących przedszkola, czy są w stanie w tej chwili to wykupić.

· Radny Stanisław Kowalik – z informacji, które docierają, jednoznacznie wynika, że obecni zarządzający przedszkolami są zainteresowani nabyciem tych obiektów, tym bardziej jest tendencja zwyżkowa wyżu demograficznego, bo w skali roku jest to 400 dzieci rodzących się i kolejne lata przynoszą również podwyższony wyż demograficzny. Miasto bez końca nie może aplikować środków na to, żeby utrzymywać i remontować obiekty, którymi zarządzają zupełnie inne osoby, podmioty, w związku z czym jak najbardziej zasadnym jest to, żeby wyzbyć się, pozyskamy stosowne środki, które odpowiednio będą zagospodarowane.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – została w tej chwili zlecona wycena poszczególnych obiektów, wszystkich nieruchomości jako nowa wycena, bo ta, którą posiadamy, to jest ubiegłoroczna.
· Radny Marcin Wenta – co do samej sprzedaży, to nie ma chyba jakichś głosów przeciwnych, tylko może bardziej budzą kontrowersje wielkości działek przy niektórych przedszkolach i pytania typu, czy sprzedawać dużą powierzchnie w centrum miasta z bonifikatą, z pierwszeństwem i tak dalej. Ludzie mówią, że tak naprawdę jest to prezent, są trzy działki i czy tego nie można wydzielić i sprzedać na wolnym rynku.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – generalnie Komisja Budżetu jest za sprzedażą, natomiast jeżeli kupować, to chyba najlepiej teraz w tym okresie, bo tak naprawdę nie kupi się tego za miesiąc, za dwa, przecież jest określona procedura, również banki wymagają, żeby ten minimalny okres działalności był około roku. Również proszę zwrócić uwagę, tutaj intencją sprzedawcy jest obniżenie ceny nabycia wynikającej z wyceny. Tak naprawdę po sprzedaży to wszystko ma wartość rynkową, bo wycena powinna być zbliżona do wartości rynkowej. Jak zostaną nabyte nieruchomości na własność, to właściciele mogą inwestować, bo inwestują w swoje, na pewno obiekty będą jeszcze bardziej racjonalnie wykorzystane, a spory zapas gruntu, który jest, może spowodować, że ta inwestycja zakupu będzie miała wskaźnik rentowności, czy zwrotu nakładów bardzo szybki. Myślę, że na ten moment do samej natury sprzedaży nie oponujemy i nie wnosimy uwag, tym bardziej, że na nas, jako właścicielu obiektów pozostałyby przez cały czas spore nakłady remontowo-inwestycyjne.
· Pan Zygmunt Reszczyński – mówimy o sprzedaży przedszkoli, a co z przedszkolem Zielona-Wysoka-Derdowskiego, czy ono też będzie sprzedane, czy nie?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to w tej chwili nie jest przedszkole, jest to obiekt oddany w użyczenie.

Było jeszcze pytanie, że przedszkola są na terenach o dużej powierzchni. Chcę powiedzieć, że decyzją Burmistrza i Rady będzie analiza, jeżeli będzie można wydzielić działki, do których będzie dojazd i to wydzielenie nie będzie kolidowało z tym, żeby zapewnić przedszkolom spełnianie funkcji, do których są powołane, to zostanie to wydzielone. To obniży użytkownikom wartość nieruchomości, jest to z korzyścią, a my otrzymamy działki, które będzie można zbyć 
w przetargu nieograniczonym.

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu najemcom nieruchomości zabudowanych stanowiących przedszkola

Przewodniczący Mirosław Janowski – ten projekt uchwały ogranicza nam sprzedaż tych obiektów do w tej chwili osób prowadzących. Jest to bonifikata dla tych osób, które obiekty użytkują.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie bonifikat przy sprzedaży nieruchomości zabudowanych, stanowiących przedszkola

Przewodniczący Mirosław Janowski - ze względu na to, że będzie nowa wycena, czyli będą mogli najemcy kupić po wycenie biegłego rzeczoznawcy, wytworzyła się dyskusja, dlaczego w tym momencie ma być jakakolwiek bonifikata, bo i tak osoby kupujące będą uprzywilejowane, czyli nie dajemy na przetarg otwarty z prawem pierwszeństwa wykupu, bo istnieje też taka możliwość, że można to wykupić za kwotę wylicytowano. Po szerokiej dyskusji zostanie wycofany projekt uchwały dotyczący bonifikaty za wykup przedszkoli. Pan Burmistrz zobowiązał się, że spotka się w piątek z osobami prowadzącymi przedszkola i o sprawie poinformuje.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskują do Burmistrza Miasta o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie bonifikat przy sprzedaży nieruchomości zabudowanych, stanowiących przedszkola.









- 15 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/107/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
28 czerwca 2007r.w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi, w tym zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ul.Człuchowskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami: Gdańską, Kasztanową, Towarową i Subisława w Chojnicach

· Pan Andrzej Gąsiorowski – jest tutaj ujęta pewna ulica, która ma połączyć ulicę Subisława 
z ulicą Towarową i ona nie jest objęta planem. Mnie się wydaje, że jest to błąd, ta ulica jest jakby narysowana, ale fizycznie jej tam nie ma i nie jest objęta planem. Mnie się wydaje, że powinna być objęta planem, skoro ma stanowić jakiś przejazd łączący.

· Radny Stanisław Kowalik – na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej przegłosowano wniosek dotyczący poszerzenia projektu uchwały aż do ulicy Łanowej, ponieważ tereny, które za garażami zalegają tam do ulicy Towarowej, w zasadzie są terenem dziewiczym i ten teren również należałoby zagospodarować, dlatego jest propozycja objęcia tego tym planem przestrzennym.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskuje 
o dopisanie w przedmiotowej uchwale „do ulicy Łanowej”.









- 15 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2008 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Pan Marek Szmagliński – dzisiaj zauważyłem, że przy ulicy Bytowskiej za pętlą, dowiedziałem się, że jest to grunt miejski i jest tam dzierżawca. Tam dzisiaj działa sprzęt ciężki, poprosiłem Straż Miejską o sprawdzenie i nie wiem, o co chodzi.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – należałoby to sprawdzić, ale jest to działka, która została sprzedana w grudniu, miasto już nie jest jej właścicielem.

Pani Krystyna Sawicka – zabieram głos w sprawie inkasentów opłaty za posiadanie psa. Bardzo proszę, aby inkasenci mogli zacząć swoją działalność wcześniej, niż w miesiącu marcu, teren jest duży i trzeba tym się zająć. Należy zrobić zebranie, żeby inkasenci mogli działać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – taka możliwość istnieje.

Pani Krystyna Sawicka – na ulicy Sukienników w ubiegłym roku jesienią na chodniku zostały zrobione jakieś wykopy, nie wiem kto to robił i kto to odbierał, ale tam w tej chwili nie można przejść na odcinku Szkoła Zawodowa-były bank.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – roboty były wykonane przez Zakład Energetyczny Chojnice w ramach skablowania sieci. Jest to w terenie pasa drogowego drogi krajowej i pozwolenie na wejście na teren budowy wydała Dyrekcja Generalna Dróg i Autostrad, na pewno oni dopilnują, żeby zostało to przywrócone do stanu pierwotnego. Możemy się zwrócić do Dyrekcji Generalnej Dróg i Autostrad, żeby ten teren został uporządkowany.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wraz z Radą Samorządów Osiedlowych prosi o zwrócenie się do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o przywrócenie stanu pierwotnego odcinka ulicy Sukienników od Szkoły Zawodowej do byłego banku po prowadzonych robotach energetycznych.









- 15 za (jednogłośnie).

Pani Krystyna Sawicka – jeszcze jedna sprawa dotycząca Rady Samorządów Osiedlowych, mieliśmy zebrać się w sprawie analizy i poprawy statutów Osiedli, jakoś nie mamy czasu. Chodzi 
o zmiany, które my po iluś latach widzimy, że powinny być wprowadzone. Miała zostać wyłoniona specjalna Komisja, która miała zająć się analizą i mieliśmy swoje uwagi i swoje zmiany przedstawić. O tym była mowa na początku ubiegłego roku zaraz po wyborach do Samorządów osiedli.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – przepraszam, nie przypominam sobie takiego ustalenia, sprawdzę w protokołach kiedy taki wniosek był złożony. 

Pan Zygmunt Reszczyński – chciałbym się dowiedzieć, czy my się spotkamy, żeby podzielić pieniądze, które mamy na ogródki jordanowskie, żeby to zrobić wcześniej, aby ogródki były w kwietniu, a nie jesienią.

· Radny Stanisław Kowalik – na Komisji Gospodarki Komunalnej Pan Dyrektor Rekowski 
o tym mówił, określi termin spotkania Przewodniczących SMO w celu omówienia i rozdysponowania pieniędzy na sprzęt potrzebny na poszczególnych Osiedlach.

Przewodniczący Mirosław Janowski – do Komisji Budżetu wpłynęło pismo z prośbą o obniżenie stałej opłaty za żłobek z podpisami około 30 rodziców – w załączeniu.

Pragnę poinformować, że na dzień dzisiejszy nasza uchwała dotycząca podwyższenia opłat w żłobku została zakwestionowana, jednak nie dlatego, że jest niezgodna z prawem, tylko dotyczy zapisu dotyczącego wejścia w życie uchwały. Zapisaliśmy, że wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2008r., jednak zgodnie z przepisami musi być 14 dni po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego. Autopoprawką wprowadzę nowy projekt uchwały do porządku sesji w dniu 
4 lutego i nie wiadomo, kiedy zostanie to ogłoszone, więc na obecny czas opłata pozostaje na niezmienionym poziomie.

Jest też pismo Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej o dofinansowanie w kwocie 50.000,-zł na zakup samochodu ratownictwa wysokościowego z podnośnikiem – w załączeniu.

Myślę, że trochę poczekamy czasowo, jest to w ramach wymiany, obecny podnośnik zostanie przekazany do innego miasta, u nas byłby o pełnych standardach. Zawsze coś dofinansowaliśmy do Straży Pożarnej, ale poczekamy gdzieś do miesiąca czerwca, kiedy będzie już po wszystkich rozliczeniach i myślę, że wówczas będziemy decydowali.

Również zapraszam wszystkich radnych na 6 lutego na czat internetowy w godzinach od 1700 do 1830, odbędzie się on w Sali obrad w Urzędzie Miejskim.
Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.
Protokołowała
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