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Or.0063-1-12/07
P R O T O K Ó Ł nr 12/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 31.08.2007r. 
w godzinach od 1100 – 1200
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Leszek Pepliński
4) Andrzej Mielke

5) Marcin Wenta
6) Antoni Szlanga

7) Renata Dąbrowska

8) Dariusz Folerzyński

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Omówienie materiału sesyjnego, 

2. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, w strefie płatnego parkowania.

· Radny Marcin Wenta – jak wszyscy zauważyli pewnie, najwięcej pytań jest do tych podwyżek związanych z parkowaniem pojazdów i tu bym tylko chciał znać uzasadnienie ewentualnie. 
· Radny Antoni Szlanga – chodzi o rozładowanie natężenia parkowania w strefie centrum. Odległość od centrum do parkingu, który jest permanentnie pusty przy stadionie „Chojniczanki”, jest 50 m. Tak, że przy dotychczasowej opłacie na parkingu przy stadionie, to tu powinno znaczenie obniżyć się parkowanie w strefie centrum. Pozostają bez zmian opłaty abonamentowe dla mieszkańców mieszkających tutaj. 
· Radny Leszek Pepliński – tutaj pewna niedogodnością są parkometry, które nie wydają reszty i może by to rozładowało troszeczkę tutaj ten ruch, bo jeżeli ktoś wrzuca np. 2 zł, bo nie ma drobniejszych, to on sobie tutaj posiedzi, kawę wypije i przyblokuje. A gdyby była reszta, to by odjechał. No, ale to jest taka uwaga tutaj tylko…
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ponieważ ja jestem częstym klientem parkingów miejskich, to do tego dochodzi, że kierowcy, jak nie maja wykorzystane, to oddaje drugiemu i to jest zgodne z prawem, bo on zapłacił i oddaje następnemu. Tak, że to jest zgodne z prawem. Zresztą Pan Rudnik również to potwierdził, że są takie przypadki, ale bilet jest wykupiony i on zamieniając się miejscami daje mu ten bilet, bo tam została np. godzina do wykorzystania i nie stoją. Albo podjeżdża dalej w inne miejsce i wykorzystuje ten sam bilet. To jest zgodnie z prawem i tak robią tutaj. Niemniej jest sytuacja tych miejsc dla inwalidów, bo na miejsce dla inwalidów ten kto ma kartkę ta osoba powinna być. 
· Radny Marcin Wenta – równie dobrze można by było tam obniżyć, a tu zostawić i już jest zróżnicowanie. Więc to też nie jest do końca chyba dobre uzasadnienie.
· Radny Antoni Szlanga – z drugiej strony, jako Rada powinniśmy być zainteresowani tym, żeby pozyskać jak największą ilość środków. Przecież to idzie na drogi. 

· Radny Dariusz Folerzyński – pierwszy argument, jeden z najważniejszych i chyba wydaje mi się, że w tym kierunku powinniśmy chyba uzasadniać, tak mi się wydaje. Ja też jestem przeciwnikiem jakichkolwiek podwyżek, tym bardziej jeśli maja za to płacić nasi mieszkańcy. Natomiast tak naprawdę te parkingi, które są wyznaczone w strefie śródmiejskiej i te o których rozmawialiśmy mają w pierwszym rzędzie służyć turystom. A tak naprawdę, jak się przejedziemy, widzimy, że te parkingi są oblegane przez kilka, albo nawet cały okres opłaty parkingowej, ten cały okres od godziny 9:00 do 17:00, przez rodzimych mieszkańców, tutaj chojniczan i tak naprawdę nie jest to taka opłata widocznie, żeby się nasi mieszkańcy zniechęcali opłatą za ten parking. Wydaje mi się, że słuszna jest uwaga Burmistrza, że te parkingi, które są wyznaczone, jako strefa A w nowej decyzji, mają przede wszystkim służyć turystom, po to, żeby mogli tutaj zaparkować, nie szukać gdzieś po okolicznych parkingach, nie wiadomo gdzie, żeby mogli zaparkować w strefie śródmiejskiej, pójść na tą przysłowiową kawę, zrobić sobie zdjęcia przy naszej fontannie, na naszym pięknym rynku i taki jest główny cel. I wydaje mi się, że w ten sposób zostanie on osiągnięty. Dlatego ja np. będę za i to jest jeden z niewielu argumentów, który za tym przemawia, a drugi argument też taki, który mówi o tym, że te osoby, które mieszkają 
w strefie śródmiejskiej i płaca abonamenty to nic nie zostało zmienione. Tak, że ja rzadko jestem za podwyżkami, ale tym razem niestety jestem za. 
· Radny Marcin Wenta – a to jest pod dwoma warunkami. Po pierwsze, jest to tylko lipiec 
i sierpień, no może jeszcze czerwiec, jeżeli chodzi o turystów. A po drugie, ja bym tutaj był daleki, żeby różnicować turystów, a mieszkańców Chojnic. tak by wyglądało, że ktoś jest lepszy, gorszy. Przecież to są te same pieniądze, czy od tego, czy od innego. Za chwilę może pojawią się głosy kupców, czy restauratorów, którzy powiedzą: „No tak, teraz zrobiliście dla ludzi takie wysokie opłaty i my nie mamy klientów i nikt nie chce do nas przyjść, parkować”. Bo jeżeli chodzi o turystów, to co? Mówimy o jakim miesiącu? O lipcu i sierpniu, bo co, przecież nie o grudniu. 
· Radny Dariusz Folerzyński – o całym roku. Sam osobiście znam wielu odwiedzających, przejeżdżających przez nasze miasto, którym się obiło o uszy, że mamy taki piękny rynek, a to już jest w tej chwili skala ogólnopolska i też sobie przyjeżdżają, może nie w takiej skali jak w okresie letnim, ale też i w pozostałych okresach roku. Tak, że wydaje mi się, że to nie jest żaden argument, akurat tutaj co p. Wenta mówi. 

· Radny Marcin Wenta – z tego wynika, że wyższa opłata odpędzi chojniczan, a ściągnie turystów? To jakoś tak nie…
· Radny Dariusz Folerzyński – nie odpędzenia. Chojniczanin będzie szukał parkingu w strefie B i chodzi o to, żeby mieć większą rotację. Chojniczanin, który pracuje w okolicach śródmieścia 
i który sobie może w tej chwili pozwolić na parking taki, jak tutaj jest, nie pozwoli sobie na parking jeśli będzie ta opłata wyższa. Na pewno lepiej będzie my samochód postawić na ul. Mickiewicza, przejść parę kroków dalej do pracy niż postawić samochód na takim parkingu.

· Radny Marcin Wenta – jeżeli jest tylko takie uzasadnienie deficytu miejsc parkingowych, to trzeba obniżyć tam np. przy stadionie, a tu zostawić i już jest różnica. Już jest tu drożej, a tam taniej. Bo jeżeli chcemy osiągnąć cel to zróbmy 5 zł za godzinę. To wtedy cel osiągniemy 
w 100%. Jeżeli dążymy do tego, żeby była większa rotacja, to im więcej rozumiem, tym lepiej?
· Radny Dariusz Folerzyński – głównie jest to też skierowane po to, żeby ta rotacja była wymuszona. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja uważam, że pieniądze z parkomatów idą na ulice, na drogi. Chyba samo widzimy, że stan tych dróg z roku na rok poprawia się. Czyli pieniądze są naprawdę przeznaczane na ten cel, o którym tutaj mówimy i jeżeli ta decyzja podwyższenia stawki za parkowanie w centrum nie będzie taka, jaki cel to ma osiągnąć, to w każdej chwili możemy ta uchwałę zmienić.
· Radny Marcin Wenta – to bardziej musielibyśmy podejść do tego w ten sposób, żeby Komendant, czy Burmistrz przedstawił ewentualnie analizę – ile z tego na koniec roku będzie pieniędzy i jaka ulicę za to wyremontują. To wtedy jest konkret. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – tego się nie przewidzi. Ale z kolei w innych miastach stawki są dużo wyższe i…

· Radny Marcin Wenta – na to nie możemy patrzeć, bo też w innych miastach może są mniejsze, gdzieś tam.

· Przewodniczący Edward Gabryś – w każdym bądź razie większość radnych i większość komisji przyjęła to w taki sposób jak przedstawiali tu radni, ale zdanie kolegi może być inne. Ja nie mówię, że musi tak być jak tutaj my mówimy. W każdym bądź razie moje zdanie jest takie, że przystać na tą propozycję, która jest w projekcie uchwały. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Kultury i Sportu poprosiła Pana Rudnika, żeby za 3 miesiące pokazał radnym, jaka jest rotacja, jaki ruch, jak to się dzieje i będziemy mieli wtedy czysty i jasny obraz.
· Przewodniczący Edward Gabryś – i wtedy możemy to zmienić. 

· Radny Andrzej Mielke – ja tylko mogę podzielić to, co tutaj radny Wenta mówi, że opinia publiczna jednak, pomimo wszystko jest wzburzona, że taki duży skok jest w tej podwyżce. Natomiast z drugiej strony patrząc, jak w Bydgoszczy byłem, czy w innych większych miastach, to jest podobnie tak jak i u nas tu w tej chwili. Tak, że mieliśmy tak nisko, było dobrze u nas, więc tracimy sobie tylko tyle, że na tej opinii publicznej właśnie, że robimy teraz i w ten sposób.
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja tylko powiem, że większość radnych jest za. Decyzja radnych jednego i drugiego klubu jest waszą decyzja, osobistą decyzją.
· Radny Andrzej Mielke – ja tylko dzielę się z wami tym, co do mnie dochodzi. Zresztą to nie trzeba być żadnym dużym prorokiem, bo jest i w „Gazecie Pomorskiej” i w innych mediach mówi się na ten temat, że to zbyt ostro, zbyt gwałtownie i należy się nam, jako radnym się zastanowić. Wiadomo jest, że jest większa ta koalicja rządząca, ale także zwracam tej koalicji, że to rzutuje. Niech będzie chociaż troszkę, niech będzie dyskusja nad tym tematem, szeroka. Niech wykażą, że jednak nie jesteśmy tak, żeby tylko podnosić i zgłaszać, i zgadzać się na wszelkie propozycje.

· Radny Marcin Wenta – ludzie lubią konkrety. No, padło tutaj stwierdzenie, że tego się nie da określić co będzie za pół roku. No, jeżeli ktoś mi pokarze, że za pół roku będzie z tego tyle i tyle pieniędzy i zrobiona będzie ta i ta droga, to już jest konkret. To ludzie będą przynajmniej wiedzieć na co płacą. Proszę bardzo jesteście użytkownikami dróg, zapłacicie więcej, ale z tego 
i tego będzie ta i ta ulica zrobiona w przyszłym roku. No, jak się nie da, to wtedy jest to niejasne, bo to wtedy możemy sobie puszczać takie wizje, że to idzie na utrzymanie dróg. No, ale tego nikt nie wie jakich dróg, czego dokładnie? Podwyżka musi być celowa. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/141/03 z 16 grudnia 2003r. w sprawie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na terenie Chojnic, 
w strefie płatnego parkowania – z autopoprawką,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2007r.,
· projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową przy ulicy Igielskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/78/07 RM w Chojnicach z dnia 5 kwietnia 2007r. w/s likwidacji przedszkoli samorządowych w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/94/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawki członkowskiej w Stowarzyszeniu „Chojnicki Bank Żywności” za miesiąc wrzesień 2007 r.

Ad.2.

· Przewodniczący Edward Gabryś – chciałbym tylko przypomnieć, że mamy jeszcze nie zakończoną kontrolę budowy stadionu, ale odwlekamy to jeszcze troszeczkę, ponieważ stadion jest odbierany. Jest odbierany na raty, tak jak zresztą przedstawiał Burmistrz, a z kolei ma się tam odbyć mecz i zobaczymy co będzie po tym meczu. I my potem po tym wszystkim wznowimy tą kontrolę. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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