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Or.0063-5-2/08
Protokół nr 2/08
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 25.02.2008r. 
w godz. 1330 – 1430.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Krystyna Tuszkiewicz

2) p. Krystyna Sawicka

3) p. Zygmunt Reszczyński

4) p. Andrzej Gąsiorowski

5) p. Leszek Pepliński
6) p. Ryszard Lipiński
7) p. Bogdan Tyloch
8) p. Renata Dąbrowska
9) p. Edward Gabryś
10) p. Marek Szmagliński
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach
2) p. Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p. Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Podział środków finansowych na doposażenia osiedlowych ogródków jordanowskich,
2. Ustalenie harmonogramu zebrań sprawozdawczych,
3. Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.
Ad.1.

· p.Janowski – poprosił Pana Rekowskiego o przedstawił sprawę środków finansowych przeznaczonych w 2008 r. na wyposażenie ogródków jordanowskich w nowy sprzęt. Następnie pytania i postaramy się ustalić ewentualne zasady doposażenia, czy robimy kompleksowo? Na ten rok na ten cel jest zaplanowane 50 tys. zł.
· p.Rekowski – tak, jest 50 tys. zł.

· p.Janowski – czyli mamy wyższą kwotę niż była w latach ubiegłych.

· p.Rekowski – w ubiegłym roku nie było w ogóle. W tym roku pojawiło się 50 tys. zł, wobec czego 10 samorządów krótko licząc średnio 5 tys. zł na samorząd. Ja mam tu ze sobą również katalog proponowanych ewentualnie elementów, ponieważ te ceny są wysokie i musimy wybrać takie, które posiadają odpowiednie certyfikaty i deklaracje zgodności bezpieczeństwa. No chciałby jak najszybciej też złożyć do firm wykonujących takie elementy, żeby móc je faktycznie w okresie jeszcze wiosny zamontować, żeby one służyły w tymże okresie. zamówiliśmy również, ponieważ były głosy z samorządów tablice informacyjne, zamykane na klucz, 
z szybą o gabarytach 1 m x 1 m. Tu bym prosił wszystkich przewodniczących o wskazanie miejsca, gdzie ma się znaleźć dana tablica. Czyli przypada po 1 sztuce na samorząd. Jest ona zamykana na klucz, czyli jest na te ogłoszenia drobne. Koszt tablic to 25 tys. zł, czyli jedna kosztuje 2,5 tys. zł. To nie jest z tej kwoty na wyposażenie ogródków jordanowskich. Jest to osobna kwota. Ponieważ również były pytania co do tablic, które by pokazywały ulice osiedlowe, więc sprawdziliśmy i jest to koszt ok. 3 tys. zł zbudowanie takiej tafli i tu bym prosił ewentualnie o jakieś wskazania dwóch, trzech miejsc do ich umieszczenie, bo tyle byśmy na pewno zrealizowali. Natomiast tam gdzie jeszcze by się dało wytrzymać, to w przyszłym roku i w latach kolejnych byśmy to doposażyli. Z roku na rok byśmy doposażyli po dwie, trzy. Na pewno osiedle Asnyka jest potrzebujące, bo jest to nowe osiedle i nie każdy jeszcze się orientuje w terenie, wobec czego byłoby tam korzystnie taką tablicę zainstalować. Ale to wskazanie bym prosił też uczynić w najbliższym czasie. 
· p.Sawicka – ja zaobserwowałam, że te tablice na których są nazwy ulic są już zardzewiałe.

· p.Rekowski – to trzeba je odnawiać. Nic nie jest wieczne. 

· p.Sawicka – ale to są nowiutkie przecież. Ile lat mają – 3, 4?

· p.Rekowski – konserwacja bieżąca się kłania. Musimy konserwować. Na aluminium nas nie stać, dlatego było wykonane za takiego materiału. Wymaga to po prostu konserwacji. 
Jeszcze miałbym jedną prośbę, ponieważ w wielu miejscach, na różnych samorządach pojawiają się pojedyncze kosze i inne elementy sportowe, które w tych miejscach się nie sprawdzają i bym prosił o sygnały, czy je po prostu usunąć, czy ewentualnie doprowadzić do stanu jakiegoś używalności?

· p.Sawicka – są samorządy, które dostały w zeszłym roku, mimo, że nie było pieniędzy…
· p.Rekowski – w ubiegłym roku 7 tys. zł poszło na ul. Kopernika.

· p.Lipiński – dwa lata temu cały zestaw ogródka jordanowskiego poszedł na ul. Grunowo.

· p.Rekowski – i ul. Modrzewiową. Szczerze mówiąc nie chciałbym wnikać już w szczegóły techniczne. Ja bym wolał otrzymać listę, co ja mam zamówić. Ja zamawiam, natomiast Państwo określają gdzie i jakie elementy. 

· p.Sawicka – ale my sygnalizujemy, że niektórzy dostali w zeszłym roku i 2 lata temu, a niektórzy nie dostali.

· p.Rekowski – Państwo między sobą ustalicie, co i komu przydzielić. 

· p.Janowski – w takim razie mam taką prośbę, ja proponuję, aby każdy z przewodniczących bezpośrednio ustalił jakie chce elementy i gdzie. Tam jest katalog i można sobie te elementy wybrać. Jest także pytanie, czy rzeczywiście dajemy na wszystkie samorządy po równo, bo może rzeczywiście jest taki samorząd, który jest dobrze doposażony, ma ogródki jordanowskie w pełni wyposażone, to dajmy tam, gdzie jest w tej chwili bardzo słabo. Żeśmy kiedyś podjęli taką decyzję, że będziemy się zastanawiali, żeby robić całe ogródki kompleksowo, tak jak nam się udało zrobić w ostatnich dwóch latach bardzo ładne, bo i Lasek Miejski dostał, ul. Modrzewiowa dostała, ul. Kopernika i Grunowo. Tak, że ja bym naprawdę prosił, może tak się nie rozdrabniajmy, może rzeczywiście ustalimy tu w swoim gronie, że może by się zrobiło gdzieś kompleksowo ogródek. Ja bym proponował, żeby taki cały nowy ogródek wykonać 
w Samorządzie Mieszkańców Osiedla nr 6, bo tam jest pod tym względem pusto, właściwie nie ma żadnego ogródka.
· p.Pepliński – czy wszystkie środki proponujecie zabrać?
· p.Janowski – nie wszystkie. Wiem, że tu np. na ul. Tucholskiej został zlikwidowany ogródek, ze względu na to, że nie odpowiadał standardom bezpieczeństwa i oni są od dwóch lat bez ogródka i bym się zastanowił, czy może jeden ogródek zrobić kompleksowo właśnie tam, 
a dopiero resztę środków podzielić na poszczególne samorządy. Taka jest moja sugestia, ale Państwo decydujecie. Ja nie chciałbym ingerować w Państwa decyzję.

· p.Sawicka – to nie jest sprawiedliwie, dlatego, że jak ja z moich ogródków zlikwiduję te stare połamane i pospawane sprzęty, to też zostaje mi jedna budka i jedna huśtawka, bo bardzo długo nie było nic i potem tak jakoś ustaliliśmy, że będziemy jednakowo dzielić pieniądze, ale sprawiedliwie na wszystkie ogródki. Okazało się, że nasza sprawiedliwość wzięła w łeb, bo pieniądze zostały dwa lata temu przeznaczone na zupełnie na wyposażenie pełne ogródków, 
a w zeszłym roku też jakoś tam cały ogródek wyposażono i my znowu zostaliśmy w tyle. To się nigdy nie uzupełni. Ja sobie zdaję sprawę, że tam gdzie nie ma w ogóle, to trzeba więcej, ale tam, gdzie… Tak, że wiecie. To tak…?
· p.Janowski – Państwo decydują, ja naprawdę nie chcę w to ingerować. Tu już mogę powiedzieć, że przewodniczący Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 9 rezygnuje ze swojej puli i przekazuje dla Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 6. Zdeklarował się już w tej chwili, że te 5 tys. zł przekazuje na ogródek przy ul. Tucholskiej, czyli już mamy 10 tys. zł. Czy za 10 tys. zł cały ogródek można wyposażyć?
· p.Rekowski – to ciężka sprawa, bo trzeba by patrzeć pod potrzeby. Jeżeli jest to młodzież, ta najmniejsza, to zupełnie inny asortyment i by trzeba było patrzeć też pod asortyment jaki miałby być zakupiony. Żeby wykonać ogródek w jednym elemencie to kosztowałby ok. 15 – 20 tys. zł, żeby jeden zagospodarować w 100%. Ale nich to będzie chociaż 10 – 12 tys. zł, to na pewno jest już kwota budująca.
· p.Tuszkiewicz – w fosie już jest domek i ja bym tam chciała jeszcze coś takiego drobnego dla maluchów, bo dla nich tam nic specjalnie tam nie ma i resztę mogę oddać na ogródek przy ul. Tucholskiej. Ja ze 3 tys. zł oddam pewnie. 

· p.Janowski – czyli robimy jeden ogródek kompleksowo, a resztę pieniędzy dzielimy na pozostałe samorządy. Jest katalog i można sobie wybrać z niego i zaraza podać w Wydziale Komunalnym wykaz wybranych elementów. 

· p.Pepliński – ja przyjmuję sugestię, tu bardzo ładny gest. Ja jestem przewodniczącym niespełna rok, ale jeżeli już bym w tej chwili powiedział 1.000 zł, to Państwo uważają, że to będzie uczciwie?
· p.Janowski – ja myślę, że zobaczymy ile taki ogródek będzie kosztował i później resztę na poszczególne samorządy. 

· p.Pepliński – to ja oddaję ze swojej puli 1.000 zł. Może być?

· p.Janowski – może. 

· p.Dąbrowska – Szanownym Kolegom i Koleżankom w imieniu swoim i swoich dzieci bardzo dziękuję. 

· p.Janowski – proponuję, aby na przyszły rok zrobić tak w następnym samorządzie. 

Ad.2.
Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli podali następujące terminy zebrań sprawozdawczych:
1) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 1
– 26.03.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Aula Szkoły Podstawowej nr 1, ul. 31 
Stycznia 23

2) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 2
– 31.03.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Zespół Szkół nr 7, ul. Tuwima 2

3) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 3
– 15.04.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Świetlica Osiedlowa ul. Jabłoniowa 43

4) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 4
– 12.03.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1, 
ul. Kościerska 11

5) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 5
– 27.03.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Szkoła Podstawowa nr 5 (stołówka), 

ul. Wicka Rogali 18
6) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 6
– 3.03.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Urząd Miejski w Chojnicach, pok. 408 
(sala obrad), Stary Rynek 1

7) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 7
– 2.04.2008r., godz. 17:00, 

miejsce: Świetlica Osiedlowa, ul. Subisława 12 

(I piętro)

8) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 8
– 7.03.2007r., godz. 16:30, 

miejsce: Świetlica Spółdzielni Mieszkaniowej, 
ul. Łanowa 11a

9) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 9
– 17.04.2008r.
, godz. 17:00, 

miejsce: Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2, 

ul. Angowicka 45

10) Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 10
– 9.04.2008r., godz. 18:00, 

miejsce: Przedszkole Niepubliczne „Misiowa 
Akademia”, ul. Kard. Wyszyńskiego 8
Ad.3.
· p.Pepliński – Panie dyrektorze, chodzi mi o ten fragment placu, o który już walczyła Pani Maria Błoniarz-Górna i Pan Górnowicz, tam to miejsce, które oglądaliśmy na to ewentualne boisko itd. Ja bym miał małe życzenia, czy ja mam tutaj o nich mówić, czy już indywidualnie mogę przyjść do Wydziału Komunalnego? 
· p.Janowski – to można załatwić indywidualnie w wydziale. 

· p.Dąbrowska – Panie dyrektorze, ja bym miała jeszcze taką prośbę, bo słyszałam o tych tablicach wjazdowych z tym planem osiedla, a ja bym prosiła. U mnie są te wszystkie takie ulice te przemysłowe i naprawdę bardzo dużo osób się pyta, gdzie jest ul. Składowa, Lichnowska, jak dojechać? Żeby to jednak było. Jeżeli by dało radę, to na wjeździe po prawej stronie od Tucholi, to bym bardzo prosiła. 
· p.Rekowski – koszt trzech tablic w tym roku możemy ponieść. Ja bym stawiał na osiedla, gdzie jest trochę większa zabudowa niż tutaj na ul. Tucholskiej, bo są to w zasadzie proste odcinki dróg. Większy galimatias jest na ul. Asnyka, gdzie jest nowe osiedle, są nowe ulice, tam nie każdy się jeszcze orientuje w jaki sposób ma się poruszać, ale to do Państwa należy.

· p.Janowski – ja mam taką sugestię. Zostały zwrócone do miasta, już nie ma dzierżawców kortów przy ul. Żwirki i Wigury i bym prosił, żebyśmy się do tego przymierzyli, bo te korty nie mogą być zdewastowane. Wydział Komunalny ma trochę oszczędności z akcji zimowej 
i bym chciał, żeby na te korty… To znaczy na te korty na pewno by trzeba było poszukać jakiegoś administratora i musimy to przemyśleć. Są już pewne propozycje i są prowadzone rozmowy. Ja myślę, Panie dyrektorze, że należy to przygotować. Po drugie, bym chciał, aby Pan Rekowski wygospodarował pieniądze właśnie z akcji zimowej, bo tam pozostały jakieś oszczędności. My, jako radni postaramy się, aby te środki były na to przekazane, bo szkoda, żeby te korty przestały istnieć. One muszą żyć i w tej chwili trzeba o nie zadbać. One nie musza funkcjonować w takim zakresie jak w tej chwili przy 6 kortach, ale te 3, które są w bardzo dobrym stanie, tylko je leciutko odremontować i żeby ewentualnie nasze dzieci i młodzież mogli z tego korzystać. 

· p.Dąbrowska – wyjazd z parkingu na cmentarzu, stoi tablica „wyjazd” i ona przeszkadza 
w widoczności. Przy tym ogromnym parkingu jest taka duża tablica z napisem „wyjazd”. Naprawdę nie widać od strony Kościerzyny, czy jedzie jakiś samochód, czy nie. Czy można ją przesunąć z 0,5 m? Troszkę ją przesunąć, że kierowca dojeżdżając do ulicy głównej, do Kościerskiej ma dobrą widoczność z prawej strony. 
· p.Rekowski – sprawdzimy i jak się da to zrealizujemy.

· p.Gąsiorowski – na rondzie „Solidarności” były straszne kałuże. Tak, że nie wiem, czy to jest kwestia studzienek? Trzeba to sprawdzić. 

· p.Rekowski – utrzymanie ciągu leży na Generalnej Dyrekcji dróg i Autostrad. My dopiero od dzisiaj mamy osoby na przygotowanie zawodowe. Tak, że kratki dodatkowo wspomagamy, żeby one były czyste i drożne. Natomiast te główne cele, czy sprzątanie, czy inne no ciąży mimo to na Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Tu będziemy pomagać. 

· p.Gąsiorowski – na ul. Dworcowej, przed wiaduktem, tam gdzie było robione też dzisiaj stała duża kałuża.
· p.Rekowski – po wichurze liście i gałęzie zatykają. 

· p.Szmagliński – przy ul. Bytowskiej, za Lidlem jest ta wolna działka i tam jest straszny bałagan. Kto tam jest właścicielem?

· p.Janowski – trzeba sprawdzić w Wydziale Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, bo naprawdę nie wiem.

· p.Reszczyński – ja mam taką prośbę, na ul. Kościerskiej, między blokami Sportowa 1 i Sportowa 3 są dwie studzienki i ja pisałem już 4 razy, 3 lata pod rząd, do zarządcy drogi na ul. Tucholską, tam byłem osobiście i osobiście zawiozłem pisma i do dziś dnia bez odpowiedzi. Czy ja mam to teraz przez urząd napisać, bo tam jak w nocy przejedzie samochód, to te dekle tak podskakują, że ludzie mimo szczelnych okien mogą się przestraszyć. Jak by to zrobić, żeby to zostało załatwione, żeby oni coś z tym zrobili?
· p.Rekowski – spróbujemy pomóc w tej sprawie. 

· p.Sawicka – chodzi o bezpieczeństwo dzieci, a mianowicie o to, aby bezpiecznie rozwiązać dojście do przedszkola podczas budowy ronda. Należy spowodować, żeby chodnik poszerzyć, czyli ten kawałek działki, która tam w to wchodzi wykupić. Przy takich kosztach ja uważam, że to jest gra warta świeczki. 
· p.Janowski – chyba jeszcze nie został ogłoszony przetarg na opracowanie dokumentacji technicznej na to. Jest chyba dopiero na etapie przetargu, nawet i planów. Tak, że dopiero będziemy można do tego tematu wrócić, będzie można do tego uwagi składać. Trzeba o tym pamiętać.

· p.Sawicka – no trzeba właśnie i dlatego pytam i dlatego mówię.

· p.Janowski – na tym etapie nie został jeszcze ani projektanta wybrany. Ja się dowiem, kiedy będzie można te uwagi do koncepcji składać i wtedy dopiero, na tym etapie będziemy dopiero rozmawiać. Trudno mi jest w tej chwili powiedzieć.

· p.Dąbrowska – ja chciałam zwrócić się z prośbą tą naszą galę piłkarską, z powrotem, żeby, nie wiem, jakiś regulamin rozpracować i żebyśmy go tak ułożyli cyklicznie, przypuśćmy od maja do września, żeby tam się odbywały po dwa, cztery mecze tylko w jedną sobotę, a nie więcej i żeby to tak rozciągnąć. Ustalić regulamin i dograć to już tak do końca. Nie w formie, że to będzie jeden, dwa dni, tylko żeby to było formie całych wakacji. 
· p.Tyloch – w wakacje nie, bo będą wyjazdy.
· p.Dąbrowska – ale są dzieci na osiedlach, które zostają, nie wyjeżdżają. Chciałam powiedzieć, że co sobotę spotykaliśmy się z dziećmi właściwie do listopada, na boisku graliśmy 
w piłkę i muszę powiedzieć, że w sobotę przyszło mi 10. dzieci z pytaniem, czy już mogą na boisko, czy się już zacznie. Po prostu te dzieci nie mają gdzie i się cieszą, że ktokolwiek się nimi interesuje, pochwali i uważam, że w feriach powinno być też.
· p.Sawicka – oni na naszych boiskach osiedlowych grają. Tylko chodzi o to, żeby ten turniej już był taki przyzwoicie przygotowany, żeby wiedzieli, kiedy mają się stawić, kiedy iść, kiedy mają ubrać te koszulki, kiedy mają walczyć o tą palmę pierwszeństwa w Chojnicach. Tak, że tutaj trzeba by to przyzwoicie przygotować. Ja miałam takie sygnały, żeby tego nie zrobić 
w wakacjach, bo dzieci wyjeżdżają. Bo tu chodzi o te drużyny, które są skompletowane jako drużyny, nie tych widzów, którzy tam przychodzą jako tako. 
· p.Dąbrowska – możemy to zrobić w formie takiego turnieju towarzyskiego, tylko musimy ustalić miejsce itd. Bo ja jestem jak najbardziej za stadionem „Kolejarza”. Ja to cały czas mówiłam i będę to cały czas powtarzać. 
· p.Tyloch – bo są dwa jakby warianty, czy to ma być jako liga, czy to mają być okazyjne – spotykamy się i rozgrywamy jakiś turniej? To też trzeba zaznaczyć. 
· p.Gąsiorowski – ale jak ten turniej był proponowany w zeszłym roku to tak samo było, że miały być rozegrane mecze każdy z każdym i podzielone itd. Tutaj po prostu rozłożone w czasie. 

· p.Tyloch – jeśli Państwo uważacie, że stadion „Kolejarza”. Jak najbardziej. Mi jest bez różnicy, gdzie jest grane. Ja uważam, że tam gdzie będzie najbezpieczniej i jakiś zaplecze. Ja się nie upieram, tylko co chcemy? Bo albo robimy turniej jednodniowy, czy rozkładamy ten turniej w czasie. Ja myślę, że mecze powinny się odbywać na małym boisku, bo nie będzie problemu ze skompletowaniem takiej drużyny, a po drugie należy ubezpieczyć tą imprezę. Ale to chyba miasto ma takie ubezpieczenia. 
· p.Janowski – tu będzie trzeba indywidualnie OC ubezpieczyć, bo to jest turniej piłkarski, impreza sportowa, kiedy może dojść do kontuzji i uważam, że lepiej ubezpieczyć drużynę. 
· p.Tyloch – czyli co robimy?
· p.Dąbrowska – turniej w formie rozłożonej w czasie, a we feriach towarzyski oprócz tego. 

· p.Tyloch – na następne spotkanie ja się postaram ściągnąć 2 lub 3 regulaminy takich turniejów i przedstawię gotowy. Miejsce ustalam jako stadion „Kolejarza”. Rozumiem, że regulamin robimy na wszystkie samorządy, bo każdy wystawi drużynę i w dwóch kategoriach wiekowych – szkoły podstawowe i gimnazja. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






