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Or.0063-4-3/08

P r o t o k ó ł  Nr 3/08

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 11 marca 2008r. w godz. od 1000 do 1130.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Edward Gabryś

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Józef Skiba

5. p.Józef Kołak

6. p.Renata Dąbrowska

7. p.Gabriela Wegner

8. p.Marek Czajka

9. p.Dariusz Folerzyński

10. p.Stanisław Kowalik

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta
3) p.Tomasz Kamiński

- Dyrektor Wydziału PRiWZ
4) p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Osoby spoza Komisji wymienione w punktach 1-3 brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja o zaawansowaniu procesu przeniesienia 

własności mieszkań spółdzielczych i problemach z tym związanych.
2. Analiza materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o ten punkt, to prosiliśmy Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej o udział jego bądź wytypowanego pracownika w naszym posiedzeniu, jednak tak się złożyło, że w dniu dzisiejszym odbywają się wcześniej ustalone przetargi, w związku z tym Pan Prezes przekazał nam tylko informację pisemną. Ponieważ jest to punkt informacyjny pragnę poinformować jak sprawa wygląda. Jeżeli chodzi o umowy zawarte w roku 2007, bo możemy mówić tylko o roku 2007, to zawarto ich 929 i według informacji, którą przekazał Prezes, jest 100% załatwionych wniosków, natomiast 69 spółdzielców z terenu Czerska nie stawiło się do biura notarialnego i nie podpisało umów, czyli to zwiększyłoby tą liczbę do ilości 998 mieszkań załatwionych do końca roku 2007. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych dodatkowych wniosków.

Jeżeli chodzi o problemy, to jako takich nie ma, budziły kontrowersje zapisy, które znalazły się 
w Statucie Spółdzielni, dotyczące wydzielenia z powierzchni mieszkaniowej balkonów i piwnic, jednak jak się okazuje, jest to zgodne z ogólnymi przepisami dotyczącymi gospodarki mieszkaniami, wydał orzeczenie Sąd Najwyższy w składzie 7 sędziów, tak, że balkony i piwnice są częściami wspólnymi i nie podlegają sprzedaży, aczkolwiek ponosi pewną odpowiedzialność za stan balkonu lokator. Moim zdaniem jest to trochę dziwna sprawa, ale jest to problem, który z pewnością będzie jeszcze procesowany na szczeblu najwyższym, bo to wywoływało kontrowersje również w innych miastach.
My, jako Rada, nie możemy zbyt głęboko wchodzić w sprawy Spółdzielni, ponieważ rządzą się swoimi prawami, swoim Statutem i ingerencja Rady Miejskiej jest absolutnie nieuzasadniona.
Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
· Radny Bogdan Kuffel – prosiłbym o wyjaśnienie, na co ma pójść kwota 800.000,-zł w tym roku budżetowym w Parku 1000-lecia, bo kwotę 500.000,-zł w etapie pierwszym rozumiem, ale w tym etapie II nie rozumiem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dotyczy to również Parku 1000-lecia, my jedno zadanie rozbiliśmy na dwa.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – oba etapy realizowane są przez Unię Europejską, są to projekty unijne związane z Parkiem, czyli I to odwodnienie, cała sprawa melioracji, ustawienia rowów i konsekwencji, natomiast II etap jest podzielony na zadrzewienie tego elementu. Projekt jest 
w opracowaniu, jest stosunkowo daleko posunięty. Aby ubiegać się o środki trzeba mieć jakieś przygotowanie, jest konkurs, który na jesieni będzie realizowany.

· Dyrektor Tomasz Kamiński – jeśli chodzi o temat, związany z zagospodarowaniem Parku 1000-lecia, tutaj należy go ściśle wiązać z możliwościami związanymi z aplikowaniem do środków Unii Europejskiej i w roku 2008 możliwości te są związane z aplikowaniem do działania 5.2 Gospodarka wodna. W związku z tym, iż tak jest, że w tym roku tylko można aplikować do takiego działania związanego ściśle z gospodarką wodną, czyli ze sprawami związanymi generalnie z odprowadzaniem i oczyszczaniem wód opadowych i roztopowych, zabezpieczeniem terenów przed zalewaniem, tworzeniem zbiorników retencyjnych i tym podobne, cały temat związany z Parkiem 1000-lecia został podzielony na dwa etapy. I etap, to etap związany z poprawą bilansu wodnego poprzez przebudowę i rozbudowę i to jest ta kwota 500.000,-zł. Kwota 800.000,-zł jest związana z II etapem zagospodarowania Parku 1000-lecia, do którego w tej chwili jeszcze nie są realizowane żadne działania związane z wydatkowaniem ewentualnych środków finansowych. W tej chwili wszelkie dokumentacje, za czym idą odpowiednio wszelkiego rodzaju koszty, związane są z tym pierwszym działaniem, czyli z poprawą bilansu wodnego i w tej chwili w trakcie opracowania jest szczegółowa koncepcja techniczno-budowlana związana z zagospodarowaniem tego terenu pod kątem oczywiście tych działań wodnych. Oprócz tego opracowywane jest również studium wykonalności na to zadanie. Kolejne wydatki, które będą się wiązały z tym tematem w tym roku, to również zlecenie, jeśli będzie taka konieczność, na opracowanie raportu oddziaływania na środowisko, dodatkowo wszelkie sprawy związane z dokumentacją kartograficzną, czyli mapy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w dalszym ciągu nie wiadomo, dlaczego są zabezpieczone te środki w wysokości 800.000,-zł na ten rok, gdzie skąd inąd wiemy, że aplikacja o środki unijne będzie najprawdopodobniej dopiero w roku 2009.

· Dyrektor Tomasz Kamiński – jeżeli zdecydujemy się na aplikowanie również do etapu II, to nie ukrywam, że w tym roku już trzeba będzie pewnego rodzaju zlecenia poczynić, przede wszystkim związane z dokumentacją projektową. Kwotę określi przetarg. Może być taka sytuacja, że nie będziemy aplikowali do Unii Europejskiej na II etap, wówczas zagospodarowanie terenu będzie się wiązało ze środkami własnymi, czyli budżetowymi i wtedy pewnego rodzaju wydatki również trzeba będzie ponosić.
· Radny Bogdan Kuffel – ten bezpiecznik będzie nas kosztował, przecież większość tej kwoty będzie pochodziła z kredytów i pożyczek, czyli robimy sobie pseudo bezpiecznik. W tej chwili ze środków własnych planujemy 43.729,-zł, na pozostałą kwotę bierzemy kredyt. Ludzie mieszkający wokół Parku mówią o jednej rzeczy, że już w te piękne projekty nie wierzą, marzą tylko o jednym, żeby przejść suchą nogą przez Park, niczego więcej nie chcą.

· Radna Gabriela Wegner – słyszymy o regulacji systemu wodnego i jeżeli regulacja systemu wodnego, to lepszy odpływ, a jak lepszy odpływ, to osuszenie terenu.

· Dyrektor Tomasz Kamiński – gdyby zostały poczynione jakiekolwiek wydatki również na etap II i gdybyśmy aplikowali do środków Unii Europejskiej, to te wydatki będą wydatkami kwalifikowanymi, czyli również do refundacji z budżetu Unii Europejskiej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje się, że tak, czy inaczej proponuję sformułowanie zapytania do Burmistrza, żeby dokładnie wyjaśnił przeznaczenie tych środków na ten rok budżetowy, bo co do zasady, że te środki będą musiały być wydatkowane…

· Radny Józef Skiba – czy to nie jest tak, że te pieniądze muszą być w budżecie, żeby dostać dotację?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jednak aplikować będziemy dopiero w przyszłym roku, co prawda z własnych środków jest kwota 43.729,-zł, reszta to z kredytu, natomiast zadajmy to pytanie i porośmy Burmistrza o to, żeby jeszcze na sesji wyjaśnił szczegółowo ten zapis.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jest to montaż finansowy inwestycji z wpisaną kwotą na ten rok, bo terminy aplikacyjne się zmieniały cały czas i być może z tego to wynika, ale jeżeli byśmy nie chcieli obniżać poziomu zadłużenia miasta, ten poziom ciągle się obniża, bo budżet rośnie, a tej kwoty byśmy nie wykorzystali na co innego, to myślę, że można ją zostawić, my tej kwoty nie wydamy w tym roku, bo są zlecone opracowania dokumentacyjne.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale one by się zamknęły w tej kwocie środków własnych.

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie wiem.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale istnieje taka nadzieja, że te środki własne by wystarczyły. Wracamy do punktu wyjścia, że jest to jakiś wentyl bezpieczeństwa i wydaje się, że to pozostawmy i nie ruszajmy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XV/186/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla celów ustalenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XV/187/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego 
w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest projekt uchwały dotyczący przebudowy Domu Kultury, ten proces decyzyjny został przedstawiony przez Burmistrza w postaci prezentacji multimedialnej i właściwie prawie wszyscy mają wiedzę na ten temat. Chodzi o to, że ma być w bieżącym roku ogłoszony przetarg na zagospodarowanie tej nieruchomości, która łącznie obejmowałaby teren o powierzchni 0,9011 ha z taką możliwością, żeby zabudować ten teren galerią, mieszczącą funkcje właściwe dla galerii, a także wybudowaniem od podstaw nowego Domu Kultury. Gdyby sprawa się powiodła, to wiązałoby się to z 30-letnią dzierżawą tego terenu na rzecz osób, które by tam zainwestowały, natomiast budynek, czy bryła nowego Domu Kultury zostałaby przekazana miastu w zamian za zwolnienie z opłat dzierżawnych. Taka uchwała intencyjna została przygotowana na najbliższą sesję i proponuję, żebyśmy się w tym temacie wypowiedzieli, ponieważ jesteśmy właściwą Komisja, która powinna to pozytywnie lub negatywnie zaopiniować.

· Radny Stanisław Kowalik – w dniu wczorajszym zdecydowana większość była obecna na prezentacji multimedialnej przez Burmistrza, dotycząca tego obiektu ChDK i jednoznacznie wskazuje, że precyzyjnie i dokładnie Burmistrz przedstawił koncepcję powstania galerii wraz 
z obiektami Chojnickiego Domu Kultury. Kolka wątpliwych pytań, które były zgłaszane, Burmistrz starał się odpowiedzieć w sposób przejrzysty i myślę, co do zasadności powstania takiego Domu Kultury przy galerii i szukanie potencjalnie inwestora jest jak najbardziej zasadne, to nie ulega najmniejszej wątpliwości, tylko tutaj drugie pytanie należy sobie zadać, jak szukać, żeby go znaleźć.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – podzielam pogląd, że pomysł jest bardzo dobry, jest możliwość skorzystania przez miasto na obcych pieniądzach, które wzbogacą nasze miasto o piękny obiekt. Poza tym jest jeszcze jedna sprawa, nic na tym nie tracimy, bo ogłoszenie przetargu 
i szukanie ewentualnego inwestora w niczym nie zmienia sprawy, myślę, że im prędzej, tym lepiej z tego względu, że wówczas jeszcze będzie możliwość podjęcia decyzji co do ewentualnego budowania obiektu Domu Kultury w innym trybie.

· Radny Bogdan Kuffel – uważam, że wszystko jest zasadne, mamy przedstawione założenia tej powierzchni, która będzie brana pod uwagę, ale w kolejnym projekcie uchwały mamy zmianę programu zagospodarowania i tam obejmujemy cały Park, czyli Wzgórze Ewangelickie i pytanie, czy to jest jak gdyby poszerzenie na wszelki wypadek, bo ta działka jest zakreślona tutaj w innym zakresie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – kolega radny mówi o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania, jest to temat, który w pewien sposób jest powiązany, natomiast to jest kwestia przeznaczenia. Zadaję pytanie i proponuję wniosek, że Komisja popiera projekt poszukiwania inwestora, który wybudowałby nowy obiekt Domu Kultury wraz z galerią handlowo-usługową między ulicami: Swarożyca, Gdańską i Rolbieckiego.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska popiera projekt uchwały w sprawie zamierzonej budowy galerii handlowo-usługowo-kulturalnej między ulicami: Gdańską, Swarożyca i Rolbieckiego.







- 10 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości

· Radny Bogdan Kuffel – w tym projekcie uchwały proszę o rozszerzenie §1 projektu uchwały 
o użyczenie również Zespołowi Szkół kotłowni, bo co nam po sali jeżeli nie ma być kotłowni.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska popiera wniosek Komisji Kultury i Sportu dotyczący rozszerzenia projektu uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości Sali gimnastycznej przy ulicy Grunwaldzkiej o istniejącą tam kotłownię.









- 10 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zbiornika przeciwpowodziowego, zieleni i rekreacji oraz zamieszkania i usług przy ulicach: Angowickiej, Prochowej, Sobierajczyka i Alei Brzozowej 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług, w tym kultury, handlu, gastronomii i oświaty oraz zieleni przy ulicach Swarożyca i Gdańskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Danuty i Jerzego Łangowskich na działalność Burmistrza Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyznania Burmistrzowi Miasta Chojnice dodatkowego wynagrodzenia rocznego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIV/164/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
21 grudnia 2007r. w sprawie ustalenia odpłatności za pobyt dziecka w żłobku
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 3
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bogdan Kuffel – chciałbym prosić Komisję o pochylenie się nad problemem Pana Zbigniewa Stromskiego, ja to już zgłaszałem koledze Przewodniczącemu wcześniej. Pan Stromski lat 77 po udarze mózgu i może poszukamy jakiegoś mieszkania na parterze, bo w tej chwili ten Pan będzie miał w tym tygodniu operacje bajpasy, oby przeżył, czego mu z całego serca życzę.
· Radny Stanisław Kowalik – temat jest przez Komisję Mieszkaniową bardzo poważnie rozpatrywany i nie sądzę, że akurat Komisja Komunalna musi się problemem zajmować. Powiedziałem, że mieszkania będziemy poszukiwali, temat jest o tyle dobry, że pewna rodzina odmówiła przyznania mieszkania ze względu na to, iż mieszkanie za małe, w związku z tym pojawia się szansa, że Pan Stromski to mieszkanie otrzyma, jest to kwestia uzgodnienia z Komisją, która spotka się we wtorek i już zapraszam członków Komisji Mieszkaniowej na spotkanie we wtorek 18 marca o godzinie 1430.

Radny Bogdan Kuffel – mieszkańcy ulicy Okrzei pytają, co z tym kolektorem, czy Pan Dyrektor Rekowski mógłby jakiś czasookres określić.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Okrzei to rozmawialiśmy z projektantem, ma przygotować nam zastępcze poprowadzenie kanalizacji deszczowej po krawędzi działki tego Pana, który realizuje zasypanie, to podniesienie rzędnej, po krawędzi do rowu tak, aby zabezpieczyć mieszkańców tej ulicy, którzy są w najniższym punkcie, którzy mogą być ewentualnie podtapiani. Prace są już prowadzone. Zadanie będzie realizowane ze środków bieżących, bo mam świadomość, że jesienią może być problem.

Radny Stanisław Kowalik – wprawdzie kiedyś rozmawiałem na temat tej sprawy, odnoszącej się do ulicy Pomorskiej, ale myślę, że warto byłoby jeszcze uściślić, czy w tym roku będzie załatwiony ten problem, który obecnie ci mieszkańcy tam posiadają.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – również kanalizacji deszczowej, jest to łącznik pomiędzy ulicą Wyszyńskiego i ulicą Pomorską, mamy opracowany projekt, musimy tam pewne korekty nanieść i w tym roku również chcielibyśmy to zrealizować, jest to zadanie na rok bieżący. Od razu dodam, że jeżeli chodzi o kanalizację deszczową, to chcielibyśmy również do Heweliusza zasilić kolektor deszczowy, czyli są te trzy elementy, które chcielibyśmy w sferze kanalizacji deszczowej zrealizować.

· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym zasygnalizować, bo niektórzy członkowie Komisji Komunalnej, którzy w poprzedniej kadencji byli w tej Komisji, to wiedzą o czym mówię, jaki problem poruszyłem, ale ci, którzy nie znają problemu, to powiem krótko, że akurat mieszkania, czy budynki, które są zlokalizowane przy ulicy Pomorskiej, w zasadzie wychodzą balkonami 
i garażami na ulicę Pomorską, natomiast wejście jest nie na ulicy, a na chodniku po drugiej stronie, gdzie totalnie tam są zalewane tereny i mieszkańcy mają kłopoty z dotarciem do mieszkań.

Radny Józef Skiba – chciałem poruszyć temat, który już kilka razy był omawiany, chodzi o kawałek ziemi od ogrodzenia Przedszkola Nr 2, ogrodzenie Wodociągów i obrzeże Parku 1000-lecia, jest to chyba po byłej Gazowni, w tym miejscu stał zbiornik do gazu swego czasu i tam zaczyna się robić małe wysypisko śmieci, tam wygląda strasznie. Wydaje się, że bardziej powinna się tym zająć Straż Miejska, nie widziałem ich tam od dawien dawna, ale możnaby tam kilku bezrobotnych, jakiś pojazd, żeby to, co już tam jest uprzątnęli, pewnie będzie tego ze dwie wywrotki. Wygląda tam strasznie, a przy okazji mają się gdzie zatrzymywać niezbyt porządni ludzie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy formułujemy wniosek w tym zakresie, czy to tylko uwaga do Wydziału Komunalnego.

· Radny Józef Skiba – myślę, że wystarczy prośba do Pana Dyrektora, który Straż Miejską zapozna z tym tematem również.

Radny Dariusz Folerzyński – pytanie do Pana Dyrektora Rekowskiego o ulicę Budowlanych, tą osiedlową, kiedy ona będzie robiona, widziałem tam jakieś znaki zaczęły się pojawiać na jezdni.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – plan jest na rok bieżący.

Radna Renata Dąbrowska – pytanie pierwsze to ulica Przytorowa, ten rów, który został zasypywany, mieszkańcy pytają co dalej, czyli my w Urzędzie Miasta nie dowiemy się jakie są plany.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – ulica Przytorowa jest to ostatni przyczółek terenu miasta 
i praktycznie łącznie z tą zielenią, która oddziela ten rów od tej drogi tymczasowej dojazdowej, to tam akurat przebiega mniej więcej granica. To wyrobisko było starym terenem PKP i tam zawiadywało PKP o zasypaniu tego terenu i jest nadal właścicielem.
· Radna Renata Dąbrowska – czyli należy się dowiadywać konkretnie poprzez Gminę.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – pytanie jest do właściciela, co zamierza z tym terenem ewentualnie realizować.

Radna Renata Dąbrowska – kolejna sprawa, chodzi o bezpieczeństwo, skrzyżowanie Gdańska-Tucholska, boisko, które tam jest, tam intensywnie zaczęły dzieci grać w piłkę. Sama byłam świadkiem, jak wyleciała piłka pod samochód i za nią pobiegło dziecko. Żeby w tym miejscu nie doszło do tragedii, czy nie można postawić jakichś siatek, czy obojętnie czego, żeby nic nie zagrażało dzieciom grającym na tym boisku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – na pewno można, tyle, że jest to teren również należący do PKP, my możemy przekazać informację, aby PKP zabezpieczyło interes dzieci korzystających 
z boiska, natomiast ja, szczerze mówiąc, nie poczuwam się do tego, aby wykonać jakiekolwiek instalacje na czyimś mieniu. Deklaruję, że sprawę zgłoszę do PKP.

Radna Renata Dąbrowska – jeszcze mam prośbę, na Osiedlu wszystkie drogi gruntowe wyrównać, coś zrobić, są straszne koleiny i ciężko się jedzie.

Radny Stanisław Kowalik – zbliża się okres montażu urządzeń zabawowych na osiedlach i prośba jest taka do Pana Dyrektora, żeby przy montażu tych urządzeń firma, która będzie wykonywała te urządzenia i usadawiała je w określonym terenie, żeby również wyremontowała, czy naprawiła zepsute, czy uszkodzone urządzenia, które już funkcjonują na terenie placów zabaw.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tu już niezależnie, nie będziemy czekać na firmę, która będzie nam to montować, ponieważ zbliża się wiosna, to musimy zrobić przegląd wszystkich instalacji na ogródkach jordanowskich i doprowadzić je do jakiegoś porządku i będziemy czekać na nowe sprzęty, które zostaną tylko zamontowane.
Radny Józef Kołak – mam pytanie odnośnie boiska przy ulicy Rzepakowej, czyli bieżni. Zgodnie z planem tam przewidywany jest remont, czyli poprawa stanu murawy, bieżni, mniej więcej kiedy Pan przewiduje podjęcie tychże prac.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – remonty niezwłocznie. Dopiero 17 marca zaczynają się roboty publiczne, czyli zatrzymamy część osób do pracy na terenie miasta, pierwszy rzut miałby być przedświąteczny, żeby uprzątnąć miasto z ogólnego bałaganu, natomiast po Świętach na pewno również na tym boisku chcielibyśmy robić te wszystkie sprawy kosmetyczne, chociaż bieżnię chcielibyśmy całkowicie odchwaścić, kto wie, czy nie zrekultywować w jakiś sposób i uwałować, żeby ona w końcu przypominała bieżnię, a nie praktycznie porastający mchem trawnik. Również boisko, tam w ubiegłym roku była rekultywacja przeprowadzona, w tym roku przeprowadzimy jakieś dosiewki, wyrównania boiska, będziemy bardziej intensywnie strzygli trawę i być może to spowoduje, że ona się lepiej ukorzeni i nie będą aż tak wielkie problemy jeżeli chodzi o granie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że Pan Dyrektor pamięta również o tym naszym wniosku dotyczącym zlokalizowania takiego prowizorycznego parkingu w pobliżu tego boiska.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – oczywiście, będzie to jako jedno zadanie, bo jest to jeden teren, wobec czego jak już będziemy cokolwiek robić, to zrobimy raczej kompleksowo.
Radny Stanisław Kowalik – przypomniała mi się kwestia, wprawdzie to już dawno było sygnalizowane i myślę, że należy odnowić, ponieważ w ostatnim okresie, a konkretnie w styczniu, wracam do tematu ulicy Derdowskiego, czyli kompleksu garażowego, gdzie sygnalizowałem, że tam jest bardzo ciemno i stwarza to niebezpieczeństwo powracających osób z garaży, czy też inne osoby, które tamtędy przechodzą. Otóż w styczniu znów wydarzył się wypadek, ponieważ został napadnięty mieszkaniec Osiedla, któremu rozbito głowę i miał 7 szwów, 3 zęby wybite tylko dlatego, że chciał ich poczęstować papierosem, co na nim wymusili, a w konsekwencji dostał w głowę i leżał nieprzytomny. Dlatego jeszcze raz sygnalizuję, żeby tym problemem jeszcze raz się bardzo poważnie zająć i chociażby tam 3 lampy w tym kompleksie garażowym zamontować. Jest to już kolejny przypadek napadu na osobę, która w konsekwencji poniosła urazy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy teren, na którym zlokalizowane są garaże, jest terenem miejskim?

· Dyrektor Jarosław Rekowski - jest to teren miejski.

· Burmistrz Arseniusz Finster – może Komisja wypracowałaby wniosek, żebyśmy opracowali projekt najpierw tak, żeby nie stawiać trzech lamp, tylko ten teren jednak cały doświetlić. Gdyby grunty pod garażami były prywatne, to nie musimy tego robić, chociaż powinniśmy. Gdybyśmy wykonali projekt w tym roku, może nam się uda troszeczkę zaoszczędzić pieniędzy pod koniec roku, jak nie, to najpóźniej w roku przyszłym byśmy to budowali. Czyli jeżeli wniosek Komisji w kierunku wykonania projektu byłby na sesji przegłosowany, to do programu inwestycyjnego możemy to włączyć. Nie róbmy fikcji z trzema lampami, oświetlmy to porządnie.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje o opracowanie projektu i wykonanie oświetlenia na kompleksie garażowym przy ulicy Derdowskiego.
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Radny Stanisław Kowalik – jest jeszcze kwestia wyrównania dojazdu do kompleksu garaży przy ulicy Karsińskiej, żeby z dwie wywrotki żużlu dowieźć.
Otrzymałem od Pana Burmistrza pismo dotyczące budowy kolejnych garaży przy tym kompleksie garażowym na ulicy Karsińskiej i w zasadzie nic nie stoi na przeszkodzie, żeby deweloper rozpoczął, jedynie przeszkodą jest to, że do chwili obecnej Zakład Gazowniczy nie przysłał pozytywnej opinii. Co w tym zakresie jest zrobione, żeby przynaglić, bo z tego, co wiem, to tam nie idzie żaden gazociąg, czy nitka gazownicza i w związku z tym to jest tylko kwestia złożenia podpisu na wyrażenie zgody. Wszystko przeciąga się w czasie, coraz więcej jest osób, które pytają potencjalnie 
o garaże, mam listę około 50 chętnych, jest tam 126 garaży i myślę, że z chwilą, gdyby pojawiła się informacja, że można będzie takowe garaże uzyskać, to chętnych będzie o wiele więcej.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tu kolejny wniosek, że warto sprawić, żeby deweloper w swoim projekcie również uwzględnił oświetlenie tego kompleksu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że żadnego wniosku nie będziemy formułować, było to pytanie do Pana Burmistrza wprost.

Radna Renata Dąbrowska – chodzi jeszcze o podsypanie dziur przy płytach, czy to teraz będzie zrobione, chodzi o Willową, Ludową, płyty się kończą i po boku są dziury.

Druga sprawa, ulica Willowa, chodzi o dostawienie jednej ostatniej lampy, już w roku ubiegłym rozmawialiśmy na ten temat, przy końcu ulicy jest bardzo niebezpiecznie i jeżeli byłaby możliwość, to proszę o dostawienie tej jednej lampy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – w tej chwili nie ma możliwości, aby na ulicy Willowej dostawić jedną lampę, możemy takie rzeczy dokonywać w momencie, gdy jest instalacja napięciowa, to napięcie trzeba do kolejnego elementu dostarczyć, wobec czego, niestety, pojawia się znowu projekt na przyłącze i tak dalej. Okres decyzyjny jest stosunkowo długi. Z drugiej strony ciężko robić takie tymczasówki, bo to będzie jedna lampa skablowana, pozostałe będą napowietrzne. Lepiej poczekać, kiedy będzie robione oświetlenie w całości, bo nakłady projektowe są dokładnie takie same, czy podobny wkład pracy projektanta.

Radna Renata Dąbrowska – mam jeszcze prośbę, jeżeli otrzymujemy w Samorządach do wywieszania w gablotce pisma, to proszę nie o jeden egzemplarz, tylko żeby oprócz oryginału było kilka kopii.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – dostarczamy oryginał, ewentualnie możemy dołożyć również kopie.

Przewodniczący Antoni Szlanga – wczoraj na posiedzeniu koalicji wynikło takie pytanie, chodzi 
o wyjaśnienie spraw proceduralnych. Pan Ginter buduje halę, jak wiadomo i widać ta hala jest prawie gotowa, natomiast Przewodnicząca SMO Nr 6 otrzymała podpisane przez Urząd Miejski zawiadomienie, że przystąpiono do procedury wyłożenia do publicznego wglądu raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie hali magazynowo-produkcyjnej drobnowymiarowych prefabrykatów betonowych na działce 581/5 w Chojnicach przy ulicy Kolejowej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – raport w tej chwili jest do wglądu w Urzędzie, można z niego dokonywać notatki, odczytywać. Z tego, co wiem, już mamy umówione spotkanie z mieszkańcami na 31 marca w celu dyskusji, bo będzie rozprawa pomiędzy mieszkańcami a zakładem Pana Gintera. Jest to w tej chwili faza rozważań nad uciążliwością danego zakładu na pobliską społeczność.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale jak to się ma do stanu istniejącego, bo hala de facto już stoi. W tej chwili ze strony mieszkańców jest możliwość zgłaszania uwag co do tego raportu na temat uciążliwości tej inwestycji. W logice to byłoby tak, że przedstawia się raport, mieszkańcy wypowiadają się na ten temat i pod kątem tych ewentualnych uwag określa się warunki zabudowy tego. Tymczasem tutaj jest proces zupełnie odwrotny, bo hala stoi, a ludzie mają się na ten temat wypowiadać. Jeżeli będą uwagi negatywne, czy Pan Ginter zburzy tą halę? Na pewno nie zburzy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zburzyć jej nie zburzy, ale nie musi prowadzić działalności, którą przewidział daną uciążliwością głosową, bo tam chodzi o syndrom hałasu. Natomiast jeżeli chodzi o sam proces budowy, to należałoby w takiej sytuacji zawiadomić Inspektora Nadzoru Budowlanego, który by sprawdził prawidłowość dokumentacji, czy ów budowa, która rośnie, ma odpowiednie pozwolenie na budowę.

· Radny Stanisław Kowalik – mówiąc żartobliwie, jeśli oczywiście pozwolenia takowego od społeczności lokalnej nie otrzyma Pan Ginter, to myślę, że na tyle będzie wspaniałomyślny i zostawi to jako salę gimnastyczną dla Osiedla.
Również podobną sytuację przechodzili mieszkańcy Osiedla 700-lecia, gdzie Pan Muzolf również produkując kostkę brukową w godzinach nocnych stwarzał kłopot mieszkańcom i po monitach jednoznacznie zostało to wyciszone poprzez ekrany, jakieś ściany wyciszające i w sumie na obecną chwilę mieszkańcy już się nie skarżą, została zmniejszona emisja tych hałasów i myślę, że tutaj tą drogą powinien Pan Ginter iść.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – opracowanie, które jest do wglądu, jest jak gdyby matematycznym wyliczeniem tego, czy te odgłosy będą uciążliwe dla mieszkańców, czy nie. Faktyczne sprawdzenie, czy one są uciążliwe, czy nie, dopiero są w momencie, gdy zakład produkcyjny istnieje i wtedy się okazuje, że parametry pokazane na wykresach wielokrotnie są wykresami, natomiast życie pokazuje, że jest to niesamowita uciążliwość.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tylko czy nie jest to kolejny paradoks naszego prawodawstwa w zakresie ustawy budowlanej. Jak można dyskutować na ten temat, kiedy hala już stoi. Jeżeli coś zamierzamy budować, to się rozpatruje wszystkie za i przeciw, przyjmuje się uwagi mieszkańców, którzy nauczeni smutnym doświadczeniem mogą mieć tutaj jakieś uwagi, a nie, że wydaje się zezwolenie, bo rozumiem, że zezwolenie dostał ze Starostwa.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – zezwolenie jest elementem pozwolenia, ponieważ Starostwo jest organem wyższym i niezbędnym elementem jest właśnie dostarczenie takiego raportu i decyzji środowiskowej.

· Radny Stanisław Kowalik – jeżeli chodzi o zagrożenie dla społeczności lokalnej, to myślę, że tutaj żaden organ nie jest w stanie w tej chwili podjąć decyzji na funkcjonowanie takiego zakładu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – właściwie mamy tą sprawę wyjaśnioną, co prawda, moim zdaniem, jest sprawa postawiona na głowie, nie taki powinien być tryb załatwiania, chociaż nie znamy treści raportu, bo podejrzewam, że raport opracowany przez budowlańców, projektantów mówi o tym, że wszystko jest w porządku.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – raport ma udowodnić to, że produkcja, która będzie prowadzona, że jest w porządku, jest po stronie bezpiecznej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to wówczas jest kolejnym paradoksem wysłuchiwanie opinii mieszkańców, którzy mogą się zapoznać z tym raportem i ewentualnie nanieść swoje uwagi. Jeżeli projektant twierdzi, że wszystko jest zgodnie z wszelkimi normami, to właściwie mieszkańcom nic do tego, opracowuje to fachowiec.
· Radny Jarosław Rekowski – takie prawo jest dla społeczności lokalnych.

· Radna Gabriela Wegner – mamy możliwość poproszenia, zobligowania Inspektora Nadzoru Budowlanego o sprawdzenie tego, czy wszystko jest zgodnie z projektem i zgodnie z prawem.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – poczekajmy na rozprawę, ja przygotuję notatkę odnośnie tej budowy, którą Pan Ginter prowadzi, czy są elementy hali, którą zamierza budować i realizować, bo Nadzór Budowlany jest wtedy w stanie wstrzymać praktycznie działalność całej firmy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – na tyle, na ile ja znam prawo budowlane, to Starosta wydając zezwolenie na budowę musiał dysponować tym raportem, tylko uważam za paradoksalne, że w tej chwili, kiedy już zostało wydane zezwolenie na budowę…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ale nie wiemy, czy zostało wydane, bo pozwolenie na budowę na tą chwilę nie powinno być jeszcze wydane. Ten raport jest częścią składową przed wydaniem decyzji na budowę.

· Radny Stanisław Kowalik – czy produkcja tej kostki brukowej odbywa się 3-zmianowo, czy tylko na nocnej zmianie, bo nie słychać tego na pierwszej zmianie, ani też na drugiej, tylko 
i wyłącznie na nocnej zmianie są te potężne hałasy.

· Radny Józef Skiba – wszyscy nie wiemy o jednym, produkcja kostki brukowej w nocy nikogo nie obudzi, łupanie betonu stałego, zastygłego, kruszarka betonu robi hałasy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – również kruszarka powodowała te hałasy w firmie Pana Muzolfa.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – odgłosy w ciągu dnia nie są tak uciążliwe jak w porze nocnej, dlatego produkcja pomimo, że odbywa się na trzech zmianach, uciążliwa jest tylko w nocy, gdy zgiełk drogowy, zgiełk dnia jest całkowicie niedotkliwy. To jest po prostu pech, że zakład produkcyjny o takiej produkcji, znajduje się w zabudowie domów jednorodzinnych, gdzie rzeczywiście ludzie odpoczywają po pracy i przygotowują się do pracy. Trochę większy spokój będzie w momencie oddania obwodnicy, ponieważ ten ruch ciężki, tranzytowy nie będzie tam przebiegał, ale znowu na trasie 212 nie ma go aż tak intensywnie wielkiego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – na kolejne posiedzenie Komisji jeszcze w marcu bardzo proszę Pana Dyrektora Rekowskiego o rozpoznanie tej sprawy i stwierdzenie przede wszystkim, czy była to budowa realizowana tak, jak być powinno i jeżeli by się okazało, że jest coś nie tak, to wówczas mamy prawo podjąć odpowiednie wnioski, łącznie ze skierowaniem do Nadzoru Budowlanego.

Dyrektor Jarosław Rekowski – przekazałem Przewodniczącemu Komisji pismo dotyczące szaletu miejskiego przy Placu Niepodległości – w załączeniu, jest ono skierowane przez Andrzeja Nowaka z Kęsowa do Dyrektora Marczewskiego. Pan ten zwraca się z prośbą do Rady Miejskiej w Chojnicach o rozpatrzenie propozycji o zagospodarowaniu szaletu miejskiego przy Placu Niepodległości. Proponuje powstanie na górnej części szaletu budynku handlowego – kwiaciarni, proponuje też modernizację i zagospodarowanie szaletu i prowadzenie, również proponuje możliwość wykupu ewentualnie wydzierżawienie.

Na kanwie informacji zebranych do tej pory powiem, że ten szalet jest zagłębiony, jest on praktycznie pod terenem. Wiem, że przez długi okres czasu były kłopoty z uszczelnieniem dachu, czyli jakakolwiek budowla tam istniejąca jak gdyby sprowadzi kolejny chaos na tej drodze dojazdowej do parkingów, do ulicy Parkowej, do wyjazdu i tak dalej. Nie ma tam chodnika, nie ma miejsc bezpiecznych dla poruszających się wokół.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że nie jest to dobry pomysł, po pierwsze ze względu na to, że ten szalet powinien być w ogóle zlikwidowany, nie ma możliwości wprowadzenia jakichkolwiek udogodnień do korzystania przez osoby niepełnosprawne, otwarty zresztą do godziny 1800, czyli bez sensu. Poza tym proszę sobie wyobrazić w sąsiedztwie figury Chrystusa Króla jakąś budkę z kwiatami, ja sobie tego nie wyobrażam, jest ładny skwerek i byśmy to zepsuli pod względem estetycznym. Osobiście jestem przeciwny takim pomysłom, proszę o wyrażenie opinię Komisji w tym temacie.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wyraża negatywną opinię w sprawie pisma Pana Andrzeja Nowaka dotyczącego zagospodarowania szaletu miejskiego.
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Dyrektor Jarosław Rekowski – sprawa oświetlenia ulicy Bytowskiej, były głosy, żeby co którąś lampę wyłączyć, sprawdziliśmy to i rzeczywiście jest takowa możliwość, ponieważ jest to w trzech układach, czyli co trzecią lampę możemy w jakimś układzie wyłączyć. Nie będę się wypowiadał co do negatywnych skutków wyłączenia jakiejkolwiek lampy w szeregu, ponieważ tworzą się czarne punkty, gdzie kierowca nagle jest zdezorientowany, jest część jasna, część bardzo krótka ciemna, znowu jasna, znowu ciemna. Spojrzenie kierowcy jest zupełnie inne, niż przechodnia i są pewnego rodzaju bolączki. Jeżeli chodzi o bilans miesięczny jaka jest to oszczędność pieniędzy, ponieważ do tego wszyscy dążą, to ja liczyłem na przykładzie jednego układu i gdybyśmy wyłączyli 12 lamp każdą o poborze 130W żarówka, czyli 1,68 KW, okres palenia około 4 godzin razy stawkę i razy 
31 dni, to zyskujemy 54,-zł oszczędności na 12 lampach, czyli generalnie nie jest to żadna oszczędność w stosunku do utraty bezpieczeństwa.
· Radny Józef Skiba – to, co Pan Dyrektor mówi, to wniosek był mój i się go nie wypieram, zresztą na życzenie wielu mieszkańców tamtej ulicy. Kiedy się dowiedziałem, że oszczędność jest „tak wielka”, to chciałbym się zapaść w tej chwili pod ziemię i jak najszybciej to wycofać.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że to nie był wniosek sformułowany, aby wyłączyć, tylko aby przeanalizować, rozpoznać, dlatego w tej chwili nie tworzymy wniosku, że wycofujemy tamten wniosek, tylko z analizy wynika, że gra nie jest warta świeczki.

Przewodniczący Antoni Szlanga – do końca marca Komisja komunalna odbędzie jeszcze jedno posiedzenie i sprawy, które by wymagały opinii Komisji, bardzo proszę o przygotowanie.

Mamy kilka spraw informacyjnych i tak: wniosek naszej Komisji dotyczący zabezpieczenia i odbudowy baszty przy ulicy Jeziornej został przez Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami skierowany do Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej – w załączeniu.

Kolejna sprawa to pismo Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska dotyczące sposobu realizacji naszych wniosków z poprzednich posiedzeń – w załączeniu.

Dalej, Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska prosi o pinię Komisji Komunalnej w sprawie ujęcia budowy sygnalizacji świetlnej w planach inwestycyjnych, chodzi o sygnalizację świetlną na ulicy Dworcowej na wysokości Szkoły Podstawowej Nr 3 – w załączeniu.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje podjęcie decyzji w sprawie ujęcia budowy sygnalizacji świetlnej w planach inwestycyjnych i zabezpieczenie na ten cel kwoty około 100.000,-zł.










- 10 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Antoni Szlanga - jest pismo Chojnickiego Towarzystwa Polsko-Francuskiego – w załączeniu, dotyczące budowy w Chojnicach „bulodromu”, czyli boiska do gry w boules, oczywiście chodzi o środki finansowe.

· Radny Józef Skiba – jeżeli pozwolimy na coś takiego, damy środki, postawią i potem powiedzą, aby łożyć na utrzymanie tego.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – Towarzystwo proponuje zbudowanie takiego obiektu na części trawnika sąsiadującego ze stadionem od strony ulicy Okrężnej. Uważam, że Komisja nie widzi możliwości w roku bieżącym realizacji tej prośby.



Komisja w/w pismo przyjmuje do wiadomości.

Przewodniczący Antoni Szlanga – zgodnie z naszym wnioskiem Zarządzeniem Burmistrza Miasta – w załączeniu został powołany zespół ds. opracowania regulaminu przyznawania tytułów: „Zasłużony Obywatel” i „Honorowy Obywatel”. Z tego, co wiem od osoby odpowiedzialnej, czyli Burmistrza Edwarda Pietrzyka, to spotkanie odbędzie się po sesji, gdzie zostanie opracowany stosowny regulamin.

Również do Komisji wpłynęła informacja z Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, że uwagi, które nanieśliśmy w sprawie opracowania planu miejscowego zagospodarowania zostały przekazane do ponownego opracowania – w załączeniu.

Jest cały plik pism dotyczących przedszkola przy ulicy Grunwaldzkiej – w załączeniu. Uważam, że członkowie Komisji zapoznali się z wszystkimi dokumentami dotyczącymi powrotu do zmiany uchwały w sprawie sprzedaży przedszkoli.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska po zapoznaniu się z dokumentami dotyczącymi sprawy przedszkoli przyjmuje je do wiadomości.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak wspominałem proponuję odbycie kolejnego posiedzenia jeszcze w marcu z tego względu, że Komisja mogłaby być inicjatorem wywołania uchwały o przekształceniu wieczystej dzierżawy w prawo własności, ponieważ ustawa to umożliwia, ale jest wymagana uchwała Rady Miejskiej. Dotyczy to małych nieruchomości, w których znajdują się lokale handlowe lub lokale usługowe. Chodzi o to, że prędzej, czy później i tak będzie musiało to być przekształcone, nie ma w Unii Europejskiej użytkowania wieczystego, w związku z tym zwracają się ludzie o wykupy. Dyrektor Marczewski opracował określoną symulację, ona dotyczyłaby przede wszystkim strony kosztowej, ekonomicznej, co tracimy, ile tracimy i jak to wszystko wygląda. Ja proponuję tylko, żebyśmy poprosili Pana Marczewskiego o przedstawienie tej sprawy i ewentualnie byśmy na ten temat mogli podyskutować.

Drugi temat, od którego właściwie uciekamy, a musimy go wreszcie w jakiś sposób załatwić, chciałbym, żeby uczestniczył w posiedzeniu Komisji Prezes ZGM spółka z o.o. i przedstawił sytuację dotyczącą możliwości sprzedaży mieszkań na pewnych zasadach preferencyjnych.

Kolejny temat, który leży już od dłuższego czasu, mianowicie wniosek grupy mieszkańców, którzy postulują obniżenie czynszów. Od razu chcę powiedzieć, że my, jako Rada, nie mamy wpływu na opłaty czynszowe w spółce prawa handlowego, jakim jest Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, tym niemniej jednak uważam, że można byłoby ten temat przedyskutować i porozmawiać z Prezesem Zbigniewem Odyą.

· Radny Józef Skiba – nie mamy prawa dyktować naszych warunków, jest to Spółka i nie możemy dyktować sprzedaży lokali na zasadach preferencyjnych. Byłbym tutaj bardzo ostrożny, czy ten temat w ogóle wprowadzać na Komisję.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że tak, ponieważ każdy przypomina sobie jedną 
z sesji, gdzie wprawdzie wniosek został jednym głosem odrzucony, ale co chwilę ten temat gdzieś się odzywa, w mediach, na łamach naszej prasy, pojawia się również w tematach sesji w innych miejscowościach, dlatego uważam, że powinniśmy na ten temat porozmawiać i jeżeli nasze zdanie będzie takie, że nie ma możliwości, a moje zdanie jest takie, że nie ma możliwości, bo podchodziliśmy do tego, wyzbywanie się w tej chwili za grosze mieszkań do niczego nie prowadzi, bo to może spowodować katastrofę mieszkaniową taką, jakiej sobie nie wyobrażamy i praktycznie konieczność likwidacji wszelkiego rodzaju list i wszelkich innych komisji, które zajmowały się przydziałami mieszkań, a wywołałoby z kolei reperkusje w postaci eksmisji 
i ponoszonych na ten cel kosztów. Powinniśmy jednoznaczną decyzję w tym temacie podjąć, jesteśmy właściwą Komisją, żeby na ten temat dyskutować, dlatego proponuję, abyśmy się tym zajęli.

Kolejny punkt posiedzenia, które proponuję, to abyśmy przeanalizowali realizację wniosków 
z roku 2007 naszej Komisji. Osobiście sobie takiej wstępnej analizy dokonałem, nie chcę dzisiaj na ten temat rozmawiać, jednak uważam, że powinniśmy się pochylić tak, jak zrobiła to Komisja ds. Społecznych, gdzie 30% wniosków powtórzyła, to u nas będzie ten odsetek znacznie wyższy.

· Radny Józef Skiba – jestem gotów złożyć wniosek, żeby sprawy związane z ZGM nie były poruszane na naszej Komisji. Według mnie jest to temat, którego nie należy na Komisji poruszać, sprzedaż mieszkań po cenach preferencyjnych jest to tematem bardzo niespokojnym. Jest to spółka prawa handlowego i działają na zasadach wskazanych przez ustawy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę odpowiedzieć, że podjąłem rozmowę niezobowiązującą z Panem Prezesem ZGM, który wręcz życzyłby sobie, żeby ten temat był.

· Radny Stanisław Kowalik – pominąłbym kwestie wykupu mieszkań, bo rzeczywiście jest to delikatna materia, natomiast jeśli Pan Prezes chce przyjść na naszą Komisję, to w kwestii tylko 
i wyłącznie obniżenia, czy zwrócenia się do Pana Prezesa o obniżenie czynszu dla mieszkańców, jeżeli kondycja ZGM pozwala na to, ale z kolei my nie możemy też być obojętni na głosy mieszkańców, którzy zwracają się z taką akurat sprawą.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie zaproponowany temat wycofuję. Będzie jeszcze jeden temat, wpłynęło pismo o dofinansowanie budowy Hotelu dla Zwierząt w Chojnicach – w załączeniu i na ten temat będziemy dyskutować na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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