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Or.0063-2-3/08

P r o t o k ó ł  Nr 3/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
7 kwietnia 2008r. w godz. od 1100 do 1200.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk


- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Marcin Wenta

4) p.Michał Karpiak

5) p.Ludomiła Paczkowska

6) p.Andrzej Dolny
Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Kazimierz Jaruszewski

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2) p.Robert Wajlonis

- Dyrektor Generalny

3) p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Osoby spoza Komisji wymienione w punktach 2-3 brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu - 6 –, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2007r. 
· Radny Michał Karpiak – mnie chodzi przede wszystkim o to, że te nasze Spółki wymagają, moim zdaniem, dodatkowego prześwietlenia, przynajmniej niektóre, bo niektóre dość dobrze się prezentują finansowo, ale są takie, jak niestety znów Wodociągi Miejskie, które zarejestrowały stratę dość wysoką w roku ubiegłym i ta strata tym bardziej się uwidacznia, kiedy spojrzymy na to, że rok wcześniej jeszcze był zysk. Wiadomo, że to nie był najlepszy rok dla Spółki, rok 2007, przede wszystkim ze względu na opady, jak tutaj kierownictwo kiedyś tłumaczyło, bo opady spowodowały, że ludzie mniej zużywali wody i przez to dochody były mniejsze. Swego czasu były nasze uwagi pod adresem kierownictwa Spółki, żeby opracować taki program poprawy, program działania, który miałby na celu zwiększenie efektywności działalności tej Spółki. Ja nie wiem, czy taki program został opracowany, ja nawet chciałem, żeby audyt zewnętrzny, jednak Pan Burmistrz stwierdził, że wystarczy, jak będzie wewnętrzny, jednak nie znam takiego audytu, nie wiem, jakie są ustalenia, czy w ogóle został opracowany, jednak widzę to, co jest, to znaczy, że Spółka pracuje na stratach ewidentnie.
O innych Spółkach może nie będę się rozwodził, aczkolwiek generalnie mogło być lepiej. ChTBS ma co prawda minimalny zysk, ale miasto tutaj zwiększyło swoje udziały o 500.000,-zł w ciągu roku. Co do Promocji to tutaj nie możemy się spodziewać jakich wielkich zysków, bo nie taki jest cel działania. Park Wodny też by mógł się pochwalić większymi dochodami, bo tutaj też nasze udziały zostały zwiększone jeżeli się nie mylę, to o kwotę 1.400.000,-zł, więc bardzo znaczny tutaj jest zastrzyk jakby miejski, z budżetu miasta, ale sama Spółka, może to będzie dopiero widoczne w tym roku, zobaczymy.

Oczywiście moja wypowiedź nie oznacza, że jestem przeciw udzieleniu absolutorium, ale takie uwagi mam.

· Radny Andrzej Dolny – mam pytanie, które z firm miejskich, niemiejskich uzyskały zwolnienie z podatku za rok 2007, czy można do tego dotrzeć? Mnie zaintrygowała Spółka Park Wodny, która ma ileś „córek” i chcę spojrzeć, jak to wygląda wkoło.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o Park Wodny, to za rok 2007 nie było żadnego umorzenia, na zapłacenie podatku przekazaliśmy dopłatę i podatek będzie zapłacony. Jeżeli chodzi o spółki-córki, to takich nie ma, jest to wszystko jedna działalność, jako jedna spółka prawa handlowego i ma określone dziedziny działalności.

Jeżeli chodzi o dopłatę w kwocie 1.400.000,-zł, to dawaliśmy ją na remont hali sportowej, czyli wiemy, na co te środki były wydane, nie dopłacaliśmy do bieżącej działalności tej Spółki, oprócz tego, że zlecaliśmy usługi na takiej zasadzie, że lekcje wychowania fizycznego odbywały się w Parku Wodnym.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o wykonanie budżetu miasta, niewątpliwie przede wszystkim skupiam się na stronie dochodowej, to jest ona zdecydowanie lepsza od założeń, od planu, jaki przyjęliśmy na rok ubiegły i tak naprawdę to wynika ona szczególnie 
z dwóch pozycji, pierwszej niezależnej od naszego samorządu, czyli poprawy gospodarczej, większego naszego udziału w dochodach budżetu państwa, to są i kwoty pokaźne i wskaźniki wzrostu dosyć znaczne, bo na poziomie 11,5% globalnie, w rozbiciu na dochody od osób fizycznych i prawnych co prawda te wskaźniki wzrostu wyglądają różnie, bo 108% plus do 193%, ale w kwotach realnych to jednak ten udział w dochodach od osób fizycznych jest ważący, a w ogóle ten tytuł podatkowy jest czwarty w kolejności dochód naszego budżetu miasta, bo tak naprawdę to my wyróżniamy cztery duże dochody: podatki własne, dotacje celowe, subwencje ogólne i udziały w dochodach budżetu państwa.
Drugi podatek, który zdecydowanie lepiej osiągaliśmy w stosunku do założeń, to w dochodach własnych podatki, gdzie tutaj wskaźnik wzrostu przekraczał 16%. Na tym tle jedyną taką „czerwoną latarnią” to były dochody z majątku gminy, szczególnie ze sprzedaży majątku gminy, gdzie praktycznie w stosunku do naszych założeń, to około 1.100.000,-zł mniej pozyskaliśmy od tego, co planowaliśmy. Jednak suma summarum dochody były wyższe o kilka milionów złotych i przy niższych wydatkach spowodowało to sytuację taką, że zakładany deficyt na poziomie 4.190.000,-zł został nieosiągnięty, a uzyskaliśmy wręcz nadwyżkę finansową w wysokości 2.043.000,-zł. Oczywiście także i tutaj pewien wpływ pozytywny, tak samo, jak ten wpływ pozytywny zaznaczył się na procent naszego zadłużenia w stosunku do budżetu, jak 
i procent przypadający na spłatę naszych zobowiązań, w jakiejś mierze spowodowany był tym, że pewne zadania inwestycyjne, które zostały wykonane, właściwie zakończone już w roku 2006, to były jeszcze finansowane, czy rozliczane w roku 2007 i miało to też pewien wpływ na poprawę tych wskaźników, ale sumarycznie rzecz biorąc to sytuacja bardzo dobra w tym sensie, że zakładany deficyt został zastąpiony nadwyżką budżetową, którą można wykorzystywać 
w roku bieżącym. Myślę, że jest to dobre wyjście w stosunku do budżetu roku bieżącego, jedynym niepokojem jest to, że liczyliśmy już, że w tym roku będziemy pewne środki unijne angażować i wykorzystywać już do inwestowania w miasto, jednak niestety, procedury się wręcz przeciągają i ten rok będzie, tak, jak wydawało się, że ubiegły rok będzie bardzo chudy w sensie tych parametrów, o których przed chwilą mówiłem, na szczęście one ukształtowały się lepiej od tego, co wyglądało na początku roku 2007 i jakby przesuwa się na rok bieżący ten dołek, gdzie praktycznie nie widzę, żeby jakieś inwestycje miały szanse być rozpoczęte, a na pewno nie finansowane, bo przecież jeszcze nie jest rozstrzygnięty podział środków, ale liczę na to, że 
w bieżącym roku pewne przychody, już nie tyle inwestycyjne, co pewne zadania przekazywane miastu spowodują też, że te dochody w bieżącym roku będą o kilka milionów wyższe od tych, które zakładano przyjmując budżet w grudniu i te parametry nam się poukładają, jeżeli chodzi 
o łączny wskaźnik zadłużenia i spłatę zobowiązań kredytowych, ułożą nam się w podobnej wysokości, jak w roku bieżącym, czyli reasumując ten rok powinien być też globalnie w rozliczeniu dobrym rokiem i być może, że też z drobną nadwyżką w finalnym rozliczeniu 2009 roku.
Moim zdaniem wykonanie budżetu za rok 2007 możemy z czystym sumieniem, z czystą satysfakcją przyjąć i nie ma żadnych powodów, żeby mieć jakieś negatywne zdanie zarówno o sprawozdaniu z wykonania budżetu, jak i przede wszystkim o wykonaniu samego budżetu za rok ubiegły.

Komisja Budżetu i Runku Pracy pozytywnie rekomenduje wykonanie budżetu za rok 2007.








- 4 za, przy 2 wstrzymujących się.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – propozycje zmian w budżecie miasta na rok 2008 są zawarte w uzasadnieniu do projektu uchwały i na dzień dzisiejszy nic nie dotarło, aby były kolejne zmiany, być może do sesji jakieś jeszcze będą i zostaną wprowadzone autopoprawką.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego prowadzonego przez miasto Chojnice

· Radny Andrzej Dolny – czy mamy jakieś sugestie dotyczące podobieństwa opłat w przedszkolach w tej chwili niepublicznych? Jak te opłaty kształtują się w przedszkolach niepublicznych.
· Skarbik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że chyba nawet nie możemy żądać takich informacji, działalność prowadzą osoby fizyczne i jest to pewnie jakaś tajemnica biznesowa. Tylko będzie zależało od tych osób prowadzących, czy się podzielą z nami tą informacją, czy nie.
· Radny Andrzej Dolny – myślę, że podwyższenie opłaty tutaj będzie skutkowało relacjami również do góry w przedszkolach niepublicznych, to jest sygnał dla całych Chojnic i musimy się nad tym zastanowić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli nie będzie stać społeczeństwa na opłacenie wysokich opłat, przestaną dzieci prowadzić i wówczas te podmioty przestaną działać, koszty będą tak wysokie, że będą musieli albo obniżyć opłatę i zwiększyć ilość dzieci, żeby mogły tą działalność prowadzić i myślę, że to rynek sam wypracuje.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – myślę, że tutaj są dwie rzeczy, pierwsze to jednak jest ekonomia, bo koszty utrzymania przedszkoli, czy to naszego publicznego, czy niepublicznych mają tendencję wzrostową, bo to jest rzecz normalna, przecież drożeją pewne czynniki kosztotwórcze typu woda, prąd, gaz i tak dalej. Z drugiej strony trzeba powiedzieć sobie oficjalnie, jest to sygnał, bo nasze przedszkole jest bazą do dotacji na przyszłość.
Kolejna sprawa, to pewnie jakiś tam czynnik konkurencyjności, ale na pewno nie na tyle skuteczny, żeby zniechęcił kogoś do odprowadzania dziecka do naszego przedszkola na korzyść niepublicznego, czy vice verso w sytuacji, kiedy jest 100% obłożenie miejsc, w związku z tym na pewno na razie ten czynnik konkurencyjności nie zadziała, bo kilka złotych różnicy, a przy lokalizacji w różnych częściach miasta przedszkoli nie jest żadnym czynnikiem, moim zdaniem, konkurencyjnym. Wręcz elementy inne, jak lepsza oferta programowa, wychowawcza, opiekuńcza i tak dalej, to jest bardziej czynnik konkurencyjny, czyli ja tutaj bardzo długo nie obawiałbym się możliwości zawieszenia działalności, czy uniknięcia, tym bardziej, że przecież przedszkola w głównej mierze przez wiele lat będą żyły z tej dotacji, jaką od nas będą miały 
i zresztą przy tym zapisie, nawet dzisiaj dzierżawnym, a w przyszłości nawet jak sprzedamy nieruchomości, tym zapisie, że przez ileś lat nie może funkcjonować nic innego jak przedszkole, a poza tym to nie jest taka bardzo prosta sprawa, nawet gdyby chcieć zamienić dane przedszkole na coś innego, czy wyburzyć i sprzedać sam teren, to nie jest dzisiaj już tak kusząca oferta, żebym się obawiał jakiejś sytuacji. Niewątpliwie czynnik ekonomiczny ma tutaj znaczenie, bo rosną koszty, a z drugiej strony jest to sygnał, że skoro odpłatność w naszym miejskim przedszkolu będzie wynosić tyle, to nie sądzę, że w niepublicznych przedszkolach obowiązywałaby stara stawka, albo zdecydowanie niższa.

· Radny Andrzej Dolny – jeśli mówimy o czynniku ekonomicznym, to mówimy o inflacji generalnie i to jest wiążąca sprawa dla przedszkola publicznego, w którym partycypuje miasto i jeśli inflacja jest 3%, 5%, 6%, to podwyżka powinna być o stopień inflacji, a nie o około 15%, może 13%. Dlatego to mnie zaintrygowało, ten skok 20,-zł to jest mniej więcej 13%, czyi podwójna, 
a nawet potrójna stawka inflacji za zeszły rok w kraju. Jeśli to miałoby wpłynąć, żeby powstała jakaś dodatkowa usługa dla dzieci, to wszystko w porządku, ale jeśli to jest na zapełnienie bezpieczeństwa tego przedszkola, to tutaj nie wiem o co chodzi. Jeśli podwyższamy, to o inflację, takie mniej więcej było założenie.
· Radna Ludomiła Paczkowska – problem przedszkoli jest w tej chwili problemem ogólnopolskim, bo rozpoczął się wyż, który idzie do przedszkoli, okazuje się, że przedszkola likwidowano, teraz ich brak. Jeżeli chodzi o nasz projekt uchwały, to na ten temat dyskutowaliśmy cały czas z Paniami prowadzącymi przedszkola przed tworzeniem budżetu. Są to ustalenia z dyrektorkami, z rodzicami i żadne przedszkole nie zgłaszało po wszystkich ustaleniach opłaty zastrzeżeń, pism rodziców też nie było, czyli wracanie do dyskusji teraz na temat tych opłat jest trochę spóźnione, bo wiele pracy poświęciła Komisja Edukacji, Komisja Społeczna również, potem gdy mówiliśmy o sprzedaży przedszkoli, więc mnie się wydaje, że temat już na temat dyskusji nad opłatami w przedszkolu powinien się zakończyć.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ten projekt uchwały mamy dzisiaj dlatego, że mamy podjęte dwie uchwały, jednak w trybie nadzorczym jest zalecenie, że powinna być jedna uchwała.

· Radny Andrzej Dolny – ja nie wypowiadam się w kwestii zmiany w tej chwili, tylko podnoszę w innej kwestii, jako przestrogę również dla Komisji Społecznej, że jeśli miasto zarządza, to mówimy o inflacji. Większość z rodziców, która może tutaj głosowała, to tylko te dzieci będą chodziły pół roku, taka jest prawda i to jest sugestia dla przyszłej podwyżki.
· Radna Ludomiła Paczkowska – czyli jest to sugestia dla nas, że w przyszłości podwyżka ma być o stopień inflacji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przekazania społeczności lokalnej partnerskiego miasta Korsuń Szewczenkowski samochodu marki Fiat Ducato

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zbigniewa Frieske na Burmistrza Miasta Chojnice

· Radny Andrzej Dolny – czy można się zaznajomić z tą skargą, bo tutaj nie znalazłem nic, co by mówiło o co chodzi. Uzasadnienie też nic nie mówi o treści problemu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – szczegółowo zajmowała się tematem Komisja Rewizyjna i na sesji w swoim sprawozdaniu na pewno przedstawi istotę sprawy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Marcin Wenta – proszę o wyjaśnienie, co dzieje się z wnioskiem, który został przegłosowany na przedostatniej Komisji Rewizyjnej, czy coś w tym temacie wiadomo, czy coś będzie można zrobić.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – wniosek jest mi znany, Komisja wnosi o rozważenie możliwości umieszczenia w zapisach notarialnych informacji o prawie odkupu przez 5 lat. Nie ma żadnego problemu, żeby to umieścić. Prawo pierwokupu również, z tym, że nie ograniczałbym tego do lat 15, czasowo, tylko po prostu prawo pierwokupu. Tak samo również możliwe są w umowie do umieszczenia kary umowne. Natomiast innym problemem, jak gdyby innej natury pozostaje, że nie zawsze Notariusze chcą w umowach zobowiązujących, związanych ze zbyciem, tak naprawdę dotyczących prawa rzeczowego, umieszczać właśnie instytucje prawa zobowiązań związane z zabezpieczeniem, wszelkiego rodzaju innych świadczeń.
Tutaj nie przewiduję większych problemów, jeżeli sobie tylko i wyłącznie Rada życzy, to nie ma najmniejszego problemu, wystarczy wniosek Komisji i my to będziemy umieszczać, czy strona tego chce, czy nie, godzić się z tym po prostu musi. Bym nie wprowadzał tylko jednej rzeczy, a mianowicie elementów związanych z odkupem, z pierwokupem okresów, jak również pozostawiłbym karę umowną w takiej wysokości, jak Państwo sobie życzycie i kwestia przeznaczenia tych 15 lat.
· Radny Andrzej Dolny – prawo odkupu działa do 5 lat.

· Radny Marcin Wenta – chyba wyceny były już robione drugi raz tych nieruchomości.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – nie potrafię odpowiedzieć na pytanie, czy już drugi raz były robione wyceny, tego nie wiem, natomiast na spokojnie przygotowujemy umowy, w tej chwili jest tylko wniosek Pani Sząszor.

· Radny Marcin Wenta – czyli generalnie to, co wnioskuje Komisja Rewizyjna, da się do umów wprowadzić?

· Dyrektor Robert Wajlonis – tak, nie widzę przeciwwskazań, jest swoboda umów, art.354¹ kodeksu cywilnego pozwala stronom na swobodne kształtowanie umów. Nawet jeżeli Notariusz odmówi, to możemy zażądać uzasadnienia jego stanowiska i to stanowisko zaskarżyć. Oczywiście to wykonamy i jeżeli to przejdzie przez Sąd i Sąd nam ewidentnie powie, że nie, to trudno, ale na pewno spróbujemy i na pewno nikt nam w tym momencie nie zarzuci, że nie dokonaliśmy aktów szczególnej staranności. Uważam naprawdę, w naszej sytuacji, kiedy jest to pod takim ostrzałem publicznym, to warto to zrobić, nawet gdybyśmy byli przekonani, że nie do końca to pozostaje w zgodzie z przepisami, to łatwiej się przetrzeć przez Sądy, bo koszty są o wiele mniejsze, niż później się narażać na krytykę, czy odpowiedzialność karną.
· Radny Andrzej Dolny – nie mamy precedensowego prawa w tym wypadku, natomiast w iluś wypadkach, które sprawdziłem wcześniej, te prawa umieszczane odkupu, pierwokupu w aktach notarialnych były respektowane. Osobiście chciałbym przedłożyć Komisjom projekt umowy 
z tymi zmianami, myślę, że to będzie chyba najlepsze i najprostsze rozwiązanie.

Radny Marcin Wenta – mniej więcej miesiąc temu był przetarg na sprzedaż nieruchomości przy ulicy Składowej i przetarg na jedną z działek został unieważniony. Nie wiem, czy to prawda, jeżeli prawda to proszę o wyjaśnienie dlaczego został unieważniony.

· Dyrektor Jacek Marczewski – został odwołany, ponieważ w międzyczasie jego dzierżawca wystąpił, stwierdził, że nie uwzględniono nakładów, które poniósł na tą nieruchomość. Jeżeli czegoś nie wiemy, nie było czasu, żeby to dokładnie badać, wobec czego odwołaliśmy ten przetarg i ponownie będzie nieruchomość sprzedawana po zbadaniu wszystkiego. Dzierżawca wystąpił po ogłoszeniu przetargu, ale jeszcze przed samym przetargiem, wobec czego na tyle czasu było, żeby zgodnie z przepisami ogłosić, że na tą nieruchomość przetarg został odwołany.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 





Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





     Marian Rogenbuk

