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Or.0063-1-7/08
P R O T O K Ó Ł nr 7/08
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 8.04.2008r. 
w godzinach od 1300 – 1330
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Antoni Szlanga

4) Renata Dąbrowska

5) Dariusz Folerzyński

6) Leszek Pepliński

7) Andrzej Mielke

8) Marcin Wenta
Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego,
2) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2007 rok,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego prowadzonego przez miasto Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przekazania społeczności lokalnej partnerskiego miasta Korsu Szewczenkowski samochodu marki Fiat Ducato.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zbigniewa Frieske na Burmistrza Miasta Chojnice.

· Przewodniczący Edward Gabryś – odczytał pismo Pana Zbigniewa Frieske z dnia 2.04.2008r., skierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach i przekazane Przez niego Komisji Rewizyjnej jako uzupełniając do skargi z dnia 9.02.2008r. (pismo w załączeniu). 
Proszę o wypowiedzi na temat tego pisma.

· Radny Antoni Szlanga – ja uważam, że to pismo, które tutaj zostało skierowane jest…, to znaczy nie wiem, czy w ogóle traktować to jako skargę? Sprawa została rozstrzygnięta przez sąd. Jeżeli została rozstrzygnięta przez sąd, to sąd wziął pod uwagę także zachowanie, czy racje strażnika. Jeżeli rozstrzygnął i ukarał Pana Frieske karą, to znaczy, że strażnik miał rację postępując tak, a nie inaczej. Jedynie można by było tutaj zastanowić się nad tym, czy ta odpowiedź 
z 14.03.2008r. nie była zbyt krótka. Bo to powiedzmy było takie troszkę krótkie poinformowanie co się dalej z tą sprawą dzieje. Być może można było to troszkę rozszerzyć, powiedzieć co 
i jak i wówczas człowiek czułby się usatysfakcjonowany, że ktoś tą jego skargę rozpatrywał, ktoś się nad tym zastanawiał itd. Tak, że uważam, że można byłoby pójść w takim kierunku, żeby do naszej opinii, będącej uzasadnieniem do projektu uchwały w/s rozpatrzenia tej skargi, którą na poprzednim posiedzeniu przyjęliśmy, żeby tam takie jeszcze zawrzeć zdanie, że można było, czy może jeszcze w tej chwili rozszerzyć i wyłuszczyć te racje, które stoją po stronie tutaj Straży Miejskiej.
· Radny Andrzej Mielke – inaczej mówiąc rozbudować uzasadnienie?

· Radny Antoni Szlanga – rozbudować uzasadnienie. Tak jest. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli tak proponujecie, to może byśmy podjęli wniosek, zawierający autopoprawkę do uzasadnienia projektu uchwały. 
Komisja podjęła następujący wniosek:
W związku z dodatkowym pismem Pana Zbigniewa Frieske z dnia 2.04.2008r. Komisja wnosi o dopisanie na końcu uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zbigniewa Friske na Burmistrza Miasta Chojnice następujący akapit:

„Może natomiast budzić zastrzeżenia zakres udzielonej odpowiedzi, sprowadzający się tylko do uznania zarzutów zawartych w skardze za bezzasadne. Wobec powyższego zaleca się, aby Burmistrz uzupełnił swoją odpowiedź z dnia 14.03.2008r. o uzasadnienie niesłuszności zarzutów stawianych strażnikowi miejskiemu.”
/7 za – jednogłośnie/
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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