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Or.0063-5-4/08
Protokół nr 4/08
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 8.04.2008r. 
w godz. 1400 – 1440.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Krystyna Tuszkiewicz

2) p. Krystyna Sawicka

3) p. Zygmunt Reszczyński

4) p. Andrzej Gąsiorowski

5) p. Bogdan Tyloch
6) p. Renata Dąbrowska
7) p. Marek Szmagliński
8) p. Edward Gabryś
9) p. Ryszard Lipiński
10) p. Leszek Pepliński
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p. Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego,
2) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.

· p.Janowski – pieniędzy trochę przybywa do naszego budżetu. Będą nam się tworzyły nowe inwestycje, ale trzeba je najpierw przygotować i to w sumie idzie w tej chwili na projekty. Jedna proponowana inwestycja w tym projekcie uchwały jest w rejonie Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 10, a mianowicie budowa schodów łączących ul. M.B. Fatimskiej z ul. 3 Maja. Szczerze powiem, że trochę zaskoczeniem jest to dla rady, bo na ten temat się nic nie mówiło, ale przyjmujemy, że to jest konieczne. Jakie jest Pani zdanie, jako Przewodniczącej tego samorządu, na ten temat? 
· p.Sawicka – uważam, że to jest bardzo drogie i nie wiem, czy takie właściwie bardzo konieczne na dzień dzisiejszy? Potrzeba taka generalnie jest, bo nie ma przejścia i trzeba iść np. pod „ABC”, żeby wejść do kościoła, bo tam jest taka skarpa. Tak, że potrzeba taka jest, ale uważam, że to jest bardzo drogie i nie wiem, czy na dzień dzisiejszy…

· p.Janowski – wie Pani, to jest z rezerwy. Są pieniądze i jest okazja, żeby zrobić. 
· p.Sawicka – no tak, ale my mamy takich potrzeb bardzo dużo i szkoda, że się po prostu tego nie konsultuje. Nie wiem, jak to tak wyskakuje? Bo to takie, ni stąd ni zowąd?

· p.Janowski – projekt na te schody był wykonany, jeśli się nie mylę, dwa lata temu, w ramach budowy ulicy i ten projekt ulicy był razem ze schodami.

· p.Sawicka – w porządku, tylko się cieszyć. Bardzo się cieszę z każdej inwestycji, która jest, chociaż wolałabym, żeby to nie było takim zaskoczeniem.

· p.Janowski – to znaczy, nie powinno być zaskoczeniem, bo był projekt na to już, i Pani go konsultowała, tyle co ja sobie przypominam i teraz następuje realizacja.

· p.Sawicka – jestem za.

· p.Janowski – jest to plus, bo jest to dodatkowa w rejonie osiedla i to związana z jego funkcjonalnością. 

· p.Sawicka – jestem za, bo nawet byłam tam kiedyś w kościele i właśnie stwierdziłam, że nie ma jak dojść. Trzeba naprawdę iść bardzo daleko. Tak, że całe osiedle będzie miało przejście. Podejrzewam, że wybrany jest dobry odcinek, żeby to tam zrealizować. 
Rada przyjęła do wiadomości:

· sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Chojnice za rok 2007,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2007 rok,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego prowadzonego przez miasto Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przekazania społeczności lokalnej partnerskiego miasta Korsu Szewczenkowski samochodu marki Fiat Ducato,
· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zbigniewa Friske na Burmistrza Miasta Chojnice.
· p.Janowski – chciałbym, abyście Państwo na sesji byli, ponieważ planujemy przedstawić projekt umowy odnoście 30-letniej dzierżawy na realizację inwestycji galerii razem z domem kultury. Taka jest propozycja, aby to było w wolnych wnioskach i oświadczeniach. To będzie na razie wprowadzenie informacyjne do tematu. Tak, że warto będzie posłuchach, jak będzie wyglądał projekt umowy i aktu notarialnego dla przyszłego dzierżawcy. 
Ad.2.
· p.Janowski – są dla Państwa materiały dotyczące turnieju piłkarskiego, które przygotował Pan Józef Skiba. W związku z tym, że nie ma go z nami, ponieważ nie mógł przybyć na nasze spotkanie, proszę o zapoznanie się z tym materiałem i ewentualnie omówimy sprawy związane z organizacją turnieju w przerwie sesji planowanej na 14.04.2008r.
Chciałbym poinformować, iż wpłynęło pismo adresowane do obecnego tu Zygmunta Reszczyńskiego, w którym mieszkańcy ul. Młodzieżowej proszą o urządzenie placu zabaw (w załączeniu). Pismo to dotarło do wszystkich radnych. Komisja Gospodarki Komunalnej już się tym zajęła, żeby zorganizować plac zabaw w obrębie ul. Młodzieżowej. Ma dojść do takiego spotkania z Wydziałem Komunalnym, Spółdzielnią Mieszkaniową, Zarządem Osiedla, żeby przedstawić jakieś propozycje. 
· p.Reszczyński – ja czegoś nie rozumiem? Ja miałem przygotowany projekt, miałem przygotowane wszystko i chciałem postawić w tym roku już tam pierwsze urządzenia, żeby to miało początek. Dostałem odpowiedź, że w tej chwili nie, bo musi być zgoda od dyrektora Marczewskiego i dlatego nie może tam nic być. Znakiem tego ja zrezygnowałem z tego. Na zebraniu nie było żadnego głosu w tej sprawie i teraz od razu się jakieś pisma tworzy. Nie wiem, co? I to jest moim zdaniem takie pismo…?
· p.Janowski – ja tylko powiem, że pismo nie jest podpisane. Zostało to przyniesione przez naszego radnego i włożone do skrzynek radnych. Jednak tu nie ma podpisu, więc ja nie wiem, czy nawet dojdzie do jakiegoś spotkania, bo nawet nie mamy z kim rozmawiać. 

· p.Reszczyński – Pani Przewodniczący, ja jestem takiego zdania, skoro to zrobił radny i nie wie gdzie pierwsze kroki zrobić, to naprawdę jest to nie w porządku. Przede wszystkim było zebranie ogólne mieszkańców, na zebraniu ani radnego, ani nikogo. Moja inicjatyw była. Ja chciałem to zrobić, wszystko ładnie, pięknie, a w tym się mi przeszkodziło. Ja jestem za tym, żeby to powstało i mam miejsce, mam koncepcję jak to zrobić i te dwa boiska będą, będzie wszystko, nie będzie nawet dużych nakładów. 
· p.Janowski – zostawmy to w spokoju. Nie omawiajmy tego.

· p.Reszczyński – ja bym miał inny problem, Panie Przewodniczący. Ja co roku dopominam się o ten płotek, zagrodzenie tych przestrzeni między garażami przy ul. Młodzieżowej. Tych przestrzeni przy piętrowych garażach. Nie tak dawno jak wczoraj wyciągałem stamtąd kobietę i naprawdę, jak się coś brzydkiego stanie to będzie z późno. 

· p.Janowski – proszę to zgłosić na piśmie do Wydziału Komunalnego. 

· p.Reszczyński – jest złożone pismo. Co roku leżą te pisma Panie Przewodniczący. Trzy tygodnie temu byłem, żeby prosić. No i ja widzę, że tam raz jak ktoś wpadnie, niech się tylko samochód zwali i zapali i będzie źle. 
· p.Janowski – zaraz Pana dyrektora Rekowskiego poprosimy o wyjaśnienie. 

· p.Sawicka – było zebranie osiedlowe i nie było nikogo z radnych, bo tak nawet w gazecie pisali. Wszyscy radni wiedzą, że są zebrania. Jeżeli nikt nie przyszedł, a w tej chwili dosyła jakieś anonimy, to tak właściwie można by powiedzieć co się o tym myśli, ale ani to miejsce, ani… Uważałabym, że takich rzeczy w ogóle się nie powinno…, bo teraz okazuje się, że teraz ma być zebranie tego, tego. 
· p.Janowski – nie, ja tylko podaję co zrobiła Komisja Komunalna, że do takiego spotkania chce doprowadzić. Dlatego przekazałem to tylko informacyjnie. 

· p.Sawicka – ale dlaczego? Dlaczego Komisja Komunalna chce doprowadzić do takiego spotkania, jakiegoś anonimowego radnego z anonimowym Reszczyńskim, żeby „wchodzić w kaszę”. No ludzie, bez przesady. To są tzw. precedensy, którymi nie powinniśmy w zasadzie się zajmować, bo place zabaw są rozdysponowane. Jeżeli ktoś ma swoje pieniądze to niech robi po swojemu. 
Ja chciałabym zapytać, czy zostały już przeprowadzone kontrole i naprawy urządzeń na placach zabaw? Bo to już jest pora, bo jak zaświeci słońce, to u mnie jest na placach zabaw dużo dzieci. 

· p.Janowski – wiem, że jeszcze tych kontroli nie było i napraw też nie było. 
· p.Sawicka – wczoraj w gazecie wyczytałam znowu coś co bardzo miłe, że będzie szlak pieszo-rowerowy z Chojnic do Nieżychowic. Czy coś już na ten temat wiadomo?
· p.Janowski – to znaczy, to nie szlak. Tu w budżecie jest przygotowana kwota na razie na wykonanie dokumentacji, wspólnie z Gminą Wiejską, a realizacja tego zadana to jest kwestia przyszłości, bo to będzie do granic miasta przez miasto wykonywane, a dalej to już musi Gmina wykonać. Po drugie zarządca drogi, który musi partycypować w tych kosztach. Tak, że to będzie porozumienie co najmniej trójstronne, żeby można to było realizować. My na razie dajemy te pieniądze na wykonanie dokumentacji, żeby był materiał, na który można przystępować do inwestycji. 

· p.Sawicka – bardzo fajnie. I jeszcze jedno, co już mówię od kilku zebrań – statut i dyskusja nad naszym statutem. Ostatni któryś z panów prowadzących powiedział, że sobie nie przypomina, że myśmy o takim czymś mówili…

· p.Janowski – to ja mówiłem, bo sobie nie przypominam. 

· p.Sawicka – ja wczoraj przejrzałam notatki swoje z poprzednich naszych spotkań od kwietnia i tam mam co najmniej dwa razy zapisane, że o takim czymś mówiliśmy. Dlaczego mówię 
o tym? Dlatego, że ja się uważam nie w porządku w stosunku do wytycznych statutu. Ja osobiście. Jest tam kilka takich punktów, których ja np. nie realizuję, ponieważ ani nie widzę, żeby była taka potrzeba, ani konieczność i dlatego uważam, że jestem sama w stosunku do siebie nie w porządku. Nie lubię takich rzeczy, bo nie bardzo mam ochotę kłamać, ani nawijać. Jedną z takich rzeczy jest np. comiesięczne spotykanie się zarządu osiedla. Ja np. przyznaję się tego nie realizuję, ale jeżeli jest potrzeba to się spotkamy dwa razy w miesiącu. I jest tam jeszcze kilka takich punktów, które powinniśmy dostosować do naszego życia, by myśmy już, mówiąc tak może mniej ładnie, ten statut kilka razy przepracowali i widzimy, że tam są takie jakieś rzeczy, które są nie do zrealizowania, albo niepotrzebne, albo potrzebujące zmiany. Miała być taka utworzona komisja, która miała nad tym pracować i dlatego mam taką prośbę, żeby się tym zająć. To miałabym tyle. Dziękuję bardzo. 
· p.Tuszkiewicz – a ja chciałam stwierdzić po ostatnim zebraniu sprawozdawczym, że nasi radni w ogóle nie interesują się sprawami osiedla. Ani jednego radnego nie było u mnie na zebraniu i ludzie się pytają: jak przyjdą wybory za 3 lata to wtedy będą przychodzić na zebrania, a jak jest po wyborach to ich nie obchodzi, czy my mamy problemy, czy chcemy, żeby nam 
w czymś pomogli, czy nie. Jak było zebranie tutaj zrobione to tak samo było dwóch radnych. Był Marian Rogenbuk i był Pan Karpiak z wszystkich radnych, którzy byli zaproszeni. Ludzie mówią, że to znaczy, że gdzieś mają nasze sprawy. My chcemy, żeby oni się włączyli się w te nasze sprawy, a oni sobie… Dziękuję. Taki odczucia. Ale ja nie mówię o wszystkich radnych, ale choćby ci, którzy tu w tym, może nie tyle mieszkają, ale kandydowali, są wybrani przez tych ludzi. Oni mówią: my wybieraliśmy radnych, przecież wiemy kogo wybieraliśmy, no 
i nikt się nie interesuje nami. Tak, że no jest przykre trochę, bo co im odpowiedzieć? Głupio 
i nic więcej. Bo niektórzy mówią: mają cię gdzieś i mają gdzieś nasze problemy. Taka sprawa.

· p.Janowski – my radnych zawiadomiliśmy już dawno. 

· p.Tuszkiewicz – nie wiem jak gdzie indziej, czy byli radni? Nie mam pojęcia jak było u kogo, ale u p. Reszczyńskiego też nie było. No tam to nawet i ludzi nie było.
· p.Janowski – u Pana Reszczyńskiego to był jakiś ewenement, że nawet nie przyszli mieszkańcy. 
· p.Reszczyński – ja jestem z mieszkańcami w kontakcie na co dzień i z nimi rozmawiam 
o problemach, więc może dlatego nie mieli potrzeby przyjść. Nie chciałbym urazić rangi radnego, ale powinni troszeczkę pomyśleć nad tym co się najpierw mówi i co robi. Bo to jest robienie komuś coś pod coś. Bo za dobrze idzie, za dobrze jest, to trzeba coś zrobić. 
· p.Szmagliński – a jak daleko jest z tablicami ogłoszeniowymi?
· p.Janowski – z tego co wiem, to są one przygotowywane. Są zamówione i będą wykonane. To trochę trwa, bo trzeba zrobić przetarg itd. 

· p.Pepliński – proszę Państwa, byłem dzisiaj z rana z prośbą u Pana Saratowskiego i mówi, że jeżeli mamy dzisiaj takie spotkanie, to prosi zainteresowane samorządy o uwagi odnośnie tej sprawy. Mianowicie zaproponowałem wprowadzenie nowej linii autobusowej na tracie: REJON DRÓG PUBLICZNYCH w Pawłówku – Gdańska – Plac Św. Jerzego – Angowicka – Brzozowa – Okrzei – Prochowa – Ducha Św. – 14 Lutego – Wyszyńskiego – Armii Krajowej – Wojska Polskiego – Czynu Zbrojnego Kolejarzy – Wyszyńskiego – Człuchowska – Szeroka – 31 Stycznia – Żeromskiego – Zapolskiej – Zespól Szkół nr 7 – Konopnickiej – Wyspiańskiego – Kopernika – Bytowska – Leśna – SZPITAL. Jeżeli to Państwa tutaj dotyczy, to Pan Saratowski mówi, że trasę postara się otworzyć na okres dłuższy niż miesiąc na próbę. Ma to być na co najmniej 3 miesiące. Rozmawiałem wczoraj z Panem dyrektorem Jarosławem Rekowskim. Jeżeli ekonomicznie to się sprawdzi, to rusza mowa linia. Trasa i godziny są do uzgodnienia i Pan Saratowski prosi o osobisty kontakt zainteresowanych instytucji i samorządów. Podjął już działania i mówi, że jeżeli są prośby, jeżeli chodzi o przystanki, jakieś tam nowe lub w innych miejscach, to bardzo chętnie przyjmie. Tak, że tylko tyle informuję. Jeżeli będzie potrzeba, to oczywiście skseruję to i dam. Tak, że czeka na uwagi i mówi, że to jest bardzo duże prawdopodobieństwo, że ona się już utrzyma, bo powinna się ekonomicznie na tej trasie zwrócić. 
· p.Szmagliński – ja się z tego bardzo cieszę, bo nawet na osiedlu o tym rozmawialiśmy i widzę, że te ulice są tutaj ujęte. Tak, że jak najbardziej będę prosił o kopię tego. 
· p.Pepliński – część mieszkańców z osiedla Pana Szmaglińskiego pracuje u mnie w szkole 
i napisali pismo z prośbą o skierowanie na to osiedle kilku kursów autobusu miejskiego linii nr 7. Tylko to miał być jakiś półśrodek, że jakieś dodatkowe kursy „siódemki”, jakiś tam „bis”, czy „A” i zaproponowałem całościowo konkretną linię i Pan Saratowski mówi, że lepszy pomysł, żeby nie było dokładek jakichś, tylko nowa linia i to co najmniej na 3 miesiące. Tak, że jeżeli zwróci się to, no to będzie funkcjonowała nowa linia. 
· p.Dąbrowska – czy byśmy mogli prosić na następne nasze spotkanie, jak wygląda ściągalność opłaty za psy?
· p.Janowski – oczywiście. Przekażę. 

Wracając do pytań to chciałbym powiedzieć, że jeżeli chodzi o uwagi do statutu samorządów osiedlowych, to niech Pani złoży do mnie na piśmie, ja dam prawnikowi, żeby zaopiniował je, czy takie ewentualnie mogą być i wtedy możemy rozmawiać o statucie. Pani uwagi niech Pani skieruje do mnie na piśmie.

· p.Gąsiorowski – ja myślę, że to każdego się dotyczy.
· p.Janowski – dobrze, niech każdy z przewodniczących przejrzy statut i przygotuje na piśmie ewentualne uwagi. Przeanalizujemy je oraz damy do prawnika do zaopiniowania. Dajmy sobie na to miesiąc czasu. 
Jeżeli chodzi o brak radnych na zebraniach sprawozdawczych, to niestety chylę tylko czoło przed tym, że nie są w tej chwili zainteresowani i mogę tylko w ich imieniu przeprosić za to. 
Jeżeli chodzi o nową linie autobusową, to mogę powiedzieć, że jest to wewnętrzna sprawa spółki. To jest tylko informacyjnie, że mogą Państwo składać uwagi do Pana Saratowskiego, jako prezesa spółki. 

Opłaty za psy – poprosimy Wydział Finansowy, żeby na najbliższe nasze spotkanie przygotował taki wykaz. To też powiedzmy za miesiąc. Niby termin już upłynął, ale jeszcze wpłacają w kasie urzędu. A jeżeli ktoś chce prędzej, to tam w wydziale panie podadzą. 

Pan Rekowski jest zajęty więc ewentualnie na przyszłe spotkanie ja dopilnuję informacji na temat tego płotku między garażami. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






