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Or.0063-5-5/08
Protokół nr 5/08
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 6.05.2008r. 
w godz. 1400 – 1440.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Krystyna Tuszkiewicz

2) p. Krystyna Sawicka

3) p. Zygmunt Reszczyński

4) p. Andrzej Gąsiorowski

5) p. Bogdan Tyloch
6) p. Renata Dąbrowska
7) p. Marek Szmagliński
8) p. Ryszard Lipiński
9) p. Leszek Pepliński
członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:
1) p. Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Józef Skiba 
- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

2) p. Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej p. Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego,
2) Omówienie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń – 7 „za” (jednogłośnie).
Ad.1.

Rada przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 5,
· projekt uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie miasta Chojnice miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,
· projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty za dokonanie zmiany wpisu do ewidencji działalności gospodarczej polegającej na przeklasyfikowaniu z PKD 2004 na PKD 2007 podmiotów wpisanych do ewidencji działalności gospodarczej miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Chojnice na lata 2006-2009 z perspektywą na lata 2010-2014,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu nadania „Honorowego Obywatela Miasta Chojnice” oraz tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Chojnice”,
· projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/189/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIV/177/07 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 grudnia 2007r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Piłsudskiego w Chojnicach.

Ad.2.

· p.Tuszkiewicz – ja się chciałam zapytać, czy te nasze wnioski, które z zebrania sprawozdawczego były, czy my dostaniemy na nie jakieś odpowiedzi, bo ja razem z protokołem złożyłam wnioski. Na razie nie mam żadnych odpowiedzi. Nie wiem jak koledzy i koleżanki?
· p.Gąsiorowski – do Burmistrza najlepiej je złożyć.

· p.Tyloch – ja przekazałem przez biuro podawcze. 

· p.Skiba – to biuro rady przekaże te Pani wnioski do Burmistrza. 
· p.Reszczyński – ja chciałbym zapytać, kiedy te nasze bujawki będą? Czy one będą w tym roku?
· p.Dąbrowska – ja pytałam się Pan Rekowskiego i przetarg ma być do końca maja i prawdopodobnie nic zmianie nie ulega, czyli maj – czerwiec będą zakładane wszystkie urządzenia 
i przegląd urządzeń ogródków jordanowskich jest też zrobiony. Tak wczoraj mówił Pan dyrektor. 

· p.Tyloch – odnośnie tablic, czy też wiadomo kiedy będą?

· p.Dąbrowska – ja myślę, że tak samo. 

· p.Reszczyński – już są montowane. Ja mam klucz nawet przy sobie. 

· p.Lipiński – ja dzisiaj odebrałem klucz. 

· p.Szmagliński – ja chciałem się zapytać, czy koleżanki i koledzy otrzymali pismo ze Szkoły Podstawowej nr 3 o olimpiadzie sportowej dla przedszkolaków? I jakie jest stanowisko tutaj kolegów i koleżanek? Czy jakieś pieniądze dajemy? Myślę, że byłoby to dobre chyba jakoś tak obligatoryjnie, wspólnie tutaj się zastanowić.
· p.Skiba – myślę, że decyzja jest w gestii poszczególnych samorządów. My nie mamy prawa nikomu z przewodniczących, czy zarządów samorządów narzucać. To musi podjąć taką decyzję zarząd danego samorządu i ewentualnie coś przekazać. 

· p.Sawicka – mi się wydaje, że tutaj troszeczkę jest zdezinformowany Pan dyrektor, ponieważ my na tą chwilę nie dysponujemy jakimś funduszem, określoną kwotą, żebyśmy mogli rozdysponować do końca roku. Może się okazać, że my już więcej nic nie mamy, nie wpłynie nam nic na konto, a swoje określone plany mamy, dotyczące właśnie działalności na osiedlu. 

· p.Skiba – dlatego mówię, jest to w gestii zarządów poszczególnych samorządów. 

· p.Reszczyński – dobrze by było jak byśmy dostali, ile mamy pieniążków do dyspozycji, bo ja na razie nie wiem. 
· p.Skiba – taką informację każdy z was osobiście może otrzymać w Wydziale Finansowym. Po co mamy tymi problemami jeszcze na sesji się zajmować.

· p.Reszczyński – chciałbym się jeszcze zapytać jak ten mój wybieg dla psów? Czy będziemy coś robić?
· p.Rekowski – to znaczy, no możemy realizować. Jak najbardziej, bo nakłady są stosunkowo niewielkie. Natomiast wskazanie tylko lokalizacji i określenie celu i przekazania pomysłu, bo o to nam chodzi. Jakiś szkic, koncept uzgodniony również z Panem Marczewskim i będziemy realizowali wspólnie, także przy udziale. 

· p.Sawicka – ja chciałabym takich kilka spraw. Fajnie, że dostaliśmy po tej jednej tablicy ogłoszeniowej i to fantastyczna sprawa, ale ja np. w niedzielę rozwieszałam dodatkowo plakaty, bo organizuję wycieczkę i osobiście rozwieszałam plakaty na słupach i wyobraźcie sobie, że dzisiaj są one całe zaklejone. Więc to już jest od lat i ja miałabym prośbę, żeby np. Straż Miejska, bo to jest chyba w ich gestii, bo ponoć zwracanie uwagi nic nie daje, ale może ukaranie kogoś coś daje. 
· p.Skiba – czy Pani zgłosiła to do Straży Miejskiej?

· p.Sawicka – jeszcze nie zgłosiłam, bo dopiero przyszłam, ale ja już to głosiłam dziesiątki razy i zawsze odpowiedź była taka, że no tak, ale to nie ci, co wywieszają, bo oni tam kogoś biorą. 
· p.Skiba – ale to powinni pouczyć, że nie wolno zaklejać i z taką sprawą wy macie prawo, jako przewodniczący, reagować natychmiast do Straży Miejskiej. Numer telefoniczny do nich jest bezpłatny i od razu musicie reagować. Niech oni jadą i wtedy przyłapią na gorącym uczynku, bo teraz to już jest po czasie. 

· p.Sawicka – no nie wiem, może to dziś rano zawieszono, a może wczoraj wieczorem? Ja zawieszałam wieczorem w niedzielę. 
· p.Skiba – ja mam prośbę. Jak będzie Pani schodzić, to żeby Pani weszła do Straży Miejskiej 
i o tym fakcie ich powiadomiła.
· p.Sawicka – ja pójdę. Mam jeszcze dwie sprawy, ale jedną taką bardzo ważną. Jak reagować na palenie śmieci w ogródkach. Przecież to jest horror. Jak widziałam, że mój sąsiad z naprzeciwka niesie taką ogromną papę i to rzuca i wicie co się zrobiło na osiedlu – horror.

· p.Rekowski – nie powinno się w ogóle żadnych śmieci spalać. Co innego jest spalanie w wysokim ogniu, gdzie nie powoduje to dymienia. Nawet liście w ogródku powodują, że one się ledwo tlą, wobec czego to nie jest dopuszczalne. 
· p.Skiba – to wtedy też jest to sprawa dla Straży Miejskiej. 

· p.Sawicka – bo właśnie tak nie bardzo wiedziałam jak na to reagować, czy to wolno, czy nie wolno? W każdym razie jest to horror. Jak ta papa zaczęła się palić, to ja byłam zdumiona, że Straż Pożarna nie przyjechała. Człowiek ma elegancko otynkowany dom, jaśniutko i jestem przerażona. W każdym razie, jeżeli coś takiego się zdarzy to będę dzwoniła do Straży Miejskiej. 
· p.Skiba – tylko do Straży Miejskiej natychmiast dzwonić i oni zareagują, bo trzeba przyłapać na gorącym uczynku. 

· p.Sawicka – i mam jeszcze jedną taką sprawę, jeżeli chodzi o ul. Angowicką. To nie jest moja ulica, ale ja jestem chojniczanką i ulica jest chojnicka. W kierunku, jak się jedzie od Al. Brzozowej do miasta, po stronie prawej jest bardzo szeroki chodnik. Chodnik dla pieszych i jeszcze jest duży plac zieleni, a samochody przed domami zatrzymują się na ulicy. Ulica jest wąska i przecież to jest horror. To było chyba w piątek lub w sobotę, gdy tam był korek nie do przejechania. Puszczali tak jak po ruchomym moście. 

· p.Skiba – a w ogóle w tym czasie jak się kończy zmiana w tej szwalni tam. 

· p.Sawicka – ale chyba trzeba coś z tym zrobić, bo ja rozumiem, że pięknie jest mieć taki szeroki chodnik przed swoim domem, to jest bardzo ładnie, no ale wtedy zamknij ten swój samochód.

Do komisji do spraw oznakowania, aby ustawić zakaz zatrzymywania się i postoju
Na jakieś 200 m przed skrzyżowaniem z ul. Al. Brzozowa ustawić znaki z dwóch stron zakaz zatrzymywania się i postoju ze względu na bezpieczeństwo. 

Przynajmniej od rana do szesnastej, bo po obiedzie tam ruch jest mniejszy. 

Rada podjęła następujący wniosek:
Rada Samorządów Osiedlowych wnosi o wprowadzenie na odcinku ul. Angowickiej (od skrzyżowania z Al. Brzozową do ul. Zaborskiej) zakazu zatrzymywania się i postoju.
/9 za – jednogłośnie/

· p.Gąsiorowski – trzeba by było w ogóle przejrzeć ulice. Ulica Wysoka to jest kolejny problem. Aby przejechać to naprawdę czasami trzeba lawirować, albo jechać na trzeciego odważnie, żeby przejechać, bo nie ma siły. Ulica 31 Stycznia, ten odcinek do Starostwa. Mimo, że jest zakaz zatrzymywania tam notorycznie stoją samochody. Nikt tego nie kontroluje.
· p.Tyloch – kontroluje. 

· p.Gąsiorowski – no dobra, ale ciągle te samochody tam stoją, no to wyegzekwować. Potem trzeba jeszcze gdzieś tam uciekać, jeszcze jak stanie z drugiej strony samochód, tak jednym kołem, to już w ogóle nie ma jak przejechać. Tam jest niebezpiecznie.

· p.Skiba – sprawę na sesji przedstawimy. 

· p.Gąsiorowski – natomiast ja chciałem jakby wrócić jeszcze do tych słów, bo my generalnie nie mielibyśmy pretensji do naklejania tam jakichś różnych swoich informacji, czy plakatów, czy czegokolwiek, gdyby to robiono rozsądnie. Bo my powiesimy, to jest tylko określone miejsce, nieduże. Natomiast jeśli ktoś powiesi obok, to niech sobie powiesi, ale jak przychodzi jakaś impreza do rozplakatowania, to słup jest oklejony dookoła i to jest karygodne. I takie osoby powinno się naprawdę karać, bo jest możliwość powieszenia w taki sposób, żeby nie zaklejać tego, co jest ważne i aktualne w danym czasie, szczególnie informacji samorządu osiedlowego. I myślę, że taki wniosek powinniśmy postawić, żeby po prostu Straż Miejska pilnowała, i jednak karała, i na nasze sygnały zgłaszane po prosty szybko reagowała. A nawet jeśli sprawdzi kto po prostu to wiesza, bo to wiadomo kto wiesza, bo jeśli ten którego dotyczy plakat sam tego nie wiesza, to komuś to zlecił i musi mieć na to dokument. A zresztą za to odpowiada, bo to jest jego informacja. W związku z tym tu powinno się podjąć działania, żeby rzeczywiście te osoby zacząć karać. Ja stawiam taki wniosek. 
Rada podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje, żeby Straż Miejska kontrolowała naklejanie różnych ogłoszeń na słupach ogłoszeniowych i w przypadku, jeśli jest nadużywane rozklejanie, czyli zaklejanie całych słupów tymi samymi plakatami, podejmowała stosowne działania wobec tego kogo informacja jest. 

/9 za – jednogłośnie/

· p.Szmagliński – może to pytanie jest do Pana Pestki, ale z tymi baniakami jak oni szaleją na osiedlach. Oni wystawiają, te baniaki stoją 3 godziny gdzieś i konkretnie u nas na ul. Kopernika, czy Staszica, jak dzieci idą do szkoły to nie ma jak przejść. One muszą iść szosą, a tą szosą jeżdżą z nadmierną prędkością i tam jest poważny problem dla mieszkańców. 
· p.Dąbrowska – ale w czym jest problem? Dlaczego „Kościerzyna” podjeżdża do każdej posesji, wchodzi na posesję i bierze kosz, wysypuje i przynosi pusty, a od Pana Pestki wszyscy wystawiają na całej ulicy, stoi to i stoi, potem jest dopiero zwijanie. 

· p.Skiba – to jest tak, że jeden idzie wcześniej przodem i wystawia, a wtedy samochód nie blokuje jezdni tak długo. No ale oni mają tak to ustawiać, żeby to nikomu nie kolidowało. Ani pieszemu, ani pojazdowi. Panie dyrektorze, czy będzie Pan rozmawiał z Panem Pestką o tych koszach?
· p.Rekowski – tak. 

· p.Dąbrowska – ja chciałam zwrócić uwagę na to, że jeżeli dostajemy pisma z Ratusza wg rozdzielnika do powieszenia, to mówiłam, żeby dać ich chociaż po 5 szt., tyle co mniej więcej mamy tablic ogłoszeń, a my dostajemy jedno i nie zawsze jest ta możliwość, że jesteśmy w stanie to powielić i to gdzieś tam zawsze umyka, albo trzeba specjalnie się gdzieś wybrać. Po prostu, żeby zrobić tam po 5, czy po 6 razy dane pismo do powieszenia.

· p.Skiba – trzeba to Burmistrzowi przekazać, aby powiadomił o tym dyrektorów.
Rada Samorządów Osiedlowych zwraca się z prośbą o poinformowanie dyrektorów wydziałów, aby przesyłane do samorządów osiedlowych pisma w celu ich wywieszenia do wiadomości mieszkańców dostarczać w sześciu kopiach, co ułatwi procedurę powiadamiania mieszkańców o informacjach w nich zawartych. 

· p.Lipiński – chodzi o parkowanie na ul. Subisława. Obserwuję ten problem od kilku tygodni. Tam powstała nowa restauracja przy pubie „7”. Problem polega na tym, że z piątku na sobotę i z soboty na niedzielę jest horror. Jeżeli człowiek wraca trochę później, no powiedzmy 
o godz. 23., czy 24., czy nawet 1. w nocy, lewa i prawa strona ul. Subisława jest kompletnie zastawiona, a jeżeli się jeszcze trafi, że młodzi panowie startują na swoich ryczących maszynach, to ja podejrzewam, że oni na colę nie przyjechali. A muszę powiedzieć, że czasami mi się zdarza, że wracamy z żoną właśnie w te dni piątek, sobota, ewentualnie niedziela w godzinach późnych. Nie zdarzyło mi się na przestrzeni lat, kiedy ten pub jest czynny, żeby chociaż w pobliżu spotkać radiowóz. Ja stawiam wniosek, żeby z jednej strony, lewej albo prawej, zrobić zakaz zatrzymywania się i postoju. 
· p.Skiba – i częstsze wizyty Policji lub Straży Miejskiej.

· p.Lipiński – dokładnie tak, bo są już głosy, jeżeli one się będą powielać, to my wystąpimy 
o ograniczenie czasowe, bo takie uprawnienia akurat samorząd ma, że będziemy wnioskowali o zamknięcie tej knajpy wcześniej aniżeli jest to przewidziane w tej chwili, bo ludzie zaczynają się już skarżyć. Są tam jeszcze dwa puby i to są takie gorszego typu nawet, taką mam gradację, bo ten pub „7” to jest przyzwoity pub, ja tam już nie byłem kilka lat, ale opinia jest dosyć pozytywna, aczkolwiek coraz częściej no młodzi nadużywają i no jest problem z hałasem. Jest drugi pub w pobliżu, bardzo blisko „Grota”, gdzie też jest przyzwoicie i nie ma żadnych problemów i ten trzeci, który ma no w tej gradacji, to powiedzmy jest na samym dnie, ale wyobraźcie sobie, że nie ma problemów, że nie ma hałasu, nie ma burd. W tym najbardziej eleganckim pubie „7” są interwencje policyjne. No dla mnie to jest dziwne, ale jest jak jest. 
Rada podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnosi o wprowadzenie po jednej stronie ul. Subisława zakazu zatrzymywania się i postoju. 
/9 za – jednogłośnie/

· p.Reszczyński – ja bym chciał się zapytać, czy z wojewódzkimi drogami na ul. Kościerskiej, czy była rozmowa już w sprawie tych studzienek? Bo ten hałas jak był tak hałas jest. Te studzienki, jak w nocy samochód najedzie, to wszystko jest na nogach. Sportowa 1, Sportowa 3, Sportowa 5 są normalnie… Tak walą te klapy, że coś strasznego. 
· p.Skiba – czy Pan dyrektor Rekowski zajmie się sprawą?

· p.Rekowski – tak. 

· p.Gąsiorowski – ja jeszcze chciałem tutaj na forum przewodniczących poruszyć sprawę stron internetowych dla samorządów osiedlowych. Ja od paru lat piszę jako wniosek z samorządu osiedla o to, żebyśmy mieli jakąś stronę internetową. Jeśli spojrzymy na oficjalną stronę miasta Chojnice, to różne tam linki są do różnych miejsc. Różnych organizacji, różnych instytucji, czasami tak luźno związanych z miastem. Natomiast nie ma nic co by dotyczyło poszczególnych samorządów. Uważam, że czas najwyższy, aby każdy samorząd miał każdą stronę, 
o której będzie decydował, co na niej umieszczać. Czy ogłoszenia, czy jakieś informacje, czy nawet przekazywać pewne informacje, czy możliwość nawet kontaktu. Dzisiaj to jest tak, że mamy adres, jest adres przewodniczącego i wszyscy walą do tego przewodniczącego do domu, ale można by wiele rzeczy załatwiać przez internet i nie byłoby tutaj problemu. I dlatego stawiam wniosek, żeby wreszcie miasto spowodowało, żeby utworzyć podstrony internetowe na oficjalnej stronie miasta z odpowiednim linkiem tak, żeby do każdego samorządu można było wejść, a my już na pewno zapewnimy wypełnienie tych stron informacją, która będzie potrzebna ludziom. 
· p.Sawicka – przecież nie wszyscy mają internet i nie wszyscy będą się tym posługiwali. Tak, że ja nie wiem czy to musi być akurat dla każdego samorządu oddzielnie?

· p.Skiba – ale to jest decyzja każdego z samorządów.

· p.Gąsiorowski – ale co za problem jest dla informatyka utworzenie podstrony samorządu? Samorząd Mieszkańców Osiedla nr 1, 2, 3 itd. To jest tylko techniczne wykonanie. Natomiast my tam sobie możemy pisać różne informacje tak, żeby ludzie wiedzieli, jaki jest skład zarządu, jakie ulice wchodzą w skład samorządu. Ludzie czasami tego nie wiedzą. Nawet z zewnątrz chcieliby wiedzieć jak ten samorząd obejmuje, bo chcą się np. z czymś zwrócić, imprezę zorganizować na osiedlu i potrzebują informacji, co to jest za osiedle i z kim się kontaktować ewentualnie. No nie ma. Wydaje mi się, że jest to logiczne. Oczywiście, jeśli ktoś nie będzie chciał, to nie musi. 

Rada podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje, aby na oficjalnej stronie internetowej miasta utworzyć dla poszczególnych samorządów osiedlowych podstrony, na których samorządy mogłyby umieszczać swoje informacje dla mieszkańców i za ich pośrednictwem kontaktować się z mieszkańcami. 
/8 za, 1 wstrzymujący/
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






