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Or.0063-2-5/08
P r o t o k ó ł  Nr 5/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
18 czerwca 2008r. w godz. od 900 do 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Marcin Wenta

4) p.Michał Karpiak

5) p.Ludomiła Paczkowska

6) p.Kazimierz Jaruszewski

7) p.Andrzej Dolny
· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

2. p.Tomasz Klemann


- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.

3. p.Jarosław Rekowski


- Dyrektor Wydziału Km

4. p.Katarzyna Świątek-Brzezińska
- Przedstawiciel Wydziału PRiWZ

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mamy do tej pory zaplanowane udzielenie dopłaty do MZK w wysokości 750.000,-zł na zakup autobusów. Miejski Zakład Komunikacji zwrócił się 
z prośbą, żeby dopłata ta na podwyższenie udziałów wyniosła 600.000,-zł, natomiast 150.000,-zł chcieliby mieć na świadczenie usług transportowych, w związku z tym ta kwota by wzrosła z kwoty 1.500.000,-zł na kwotę 1.630.000,-zł. Ponadto chcą kupić za 600.000,-zł autobusy, przy czym muszą zapłacić od razu VAT, na zwrot VAT muszą poczekać około dwóch miesięcy i żeby mieć te środki proszą o udzielenie dopłaty zwrotnej w wysokości 130.000,-zł i po zwrocie VAT z Urzędu Skarbowego tą dopłatę nam zwrócą.
Z wynajmu świetlicy osiedlowej w Samorządnie Osiedlowym Nr 3 przewidujemy wpływy w wysokości 10.000,-zł, jest to na poniesienie wydatków związanych z wywozem śmieci, ze zużyciem energii elektrycznej, wody i tak dalej, czyli te środki są na bieżącą działalność tego Samorządu. Również SMO Nr 3 otrzymał darowiznę w wysokości 100,-zł, wpłaconą przelewem przez sponsora.
Mamy zaplanowane budowę boisk ze środków Ministerstwa Sportu i Województwa Pomorskiego, w pierwszej wersji zaplanowaliśmy, że dostaniemy z tych instytucji po 330.000,-zł, jednak według rzeczywistych wyliczeń i zawartych już porozumień będzie to kwota po 333.000,-zł, w związku 
z tym dochodzi tutaj do dochodów 6.000,-zł.

Dotacja na wypłatę zwrotu akcyzy zawartej w oleju napędowym, my zawsze wyliczamy i dokonujemy pewnego zaokrąglenia, Województwo zaokrągliło trochę inaczej i musimy tutaj zmniejszyć 
o kwotę 1,-zł, to występuje wówczas, kiedy my wprowadzamy kwoty do budżetu, dopiero potem dostajemy decyzję z Urzędu Wojewódzkiego.
W Urzędzie Miasta zwiększamy o 400.000,-zł wydatki w gospodarce nieruchomościami, chodzi 
o podatek VAT, ponieważ mamy tam zaplanowane duże sprzedaże nieruchomości, sprzedaż nieruchomości podlega podatkowi VAT, w związku z tym tą kwotę należy zaplanować.

Również trzeba zwiększyć bieżące koszty utrzymania stadionu, my w pierwszej wersji przeznaczyliśmy tam 60.000,-zł, jednak na podstawie dotychczasowych kosztów utrzymania mniej więcej wyliczyliśmy, że minimum musimy jeszcze dołożyć 34.000,-zł.

Udzielamy też dotacji celowej dla Towarzystwa Przyjaciół Hospicjum na zakup sprzętu medycznego w wysokości 17.248,-zł. Jako gmina uzyskaliśmy w drodze spadku mieszkanie po zmarłej mieszkance Chojnic, która w testamencie ustnym mówiła, że część wartości tego mieszkania stanowiło darowiznę właśnie dla Towarzystwa Przyjaciół Hospicjum. Niestety ten testament ustny był nieformalnie zrobiony, w związku z tym gmina została spadkobiercą. Ponieważ Pan Burmistrz uznał, że jakieś rozmowy były i żeby temu Hospicjum tą zapisaną kwotę przekazać.
W Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej dokładamy 1.000,-zł, a zmniejszamy w planie finansowym Urzędu, jest to tylko taka kosmetyczna sprawa.

Na zadaniach inwestycyjnych zmniejszamy udziały do Spółki, a zwiększamy dopłatę do usług transportowych, zmniejszamy wydatki przeznaczone na budowę schodów, ponieważ należy najpierw sporządzić dokumentację i prawdopodobnie w tym roku to się nie uda zrobić, w związku 
z tym zmniejszamy wydatki o 90.000,-zł i pozostaje 10.000,-zł. Na termomodernizacji zespołu obiektów wczesnej opieki nad dzieckiem, czyli Przedszkole Nr 9, dokumentacja będzie też mniejsza, w związku z tym oszczędzamy 30.000,-zł. Oszczędzamy również na przebudowie i termomodernizacji budynku na stadionie „Kolejarz” i w związku z tym zmniejszamy wydatki o kwotę 40.000,-zł, natomiast wprowadzamy zadanie do wpi, bo to jest tylko dokumentacja, prawdopodobnie wartość całego zadania będzie 500.000,-zł, być może jeszcze więcej.
Jeżeli chodzi o budowę Zakładu Zagospodarowania Odpadów, to do końca bieżącego roku ma być zrobiony pewien etap tylko dokumentacji na budowę tego Zakładu, w związku z tym mogliśmy tutaj też zdjąć wydatki na ten rok, a przenieść je jak gdyby do roku 2009 i zmniejszamy o 222.500,-zł. Zdejmujemy z realizacji zadanie „Modernizacja parkingu na Placu Piastowskim”, ona też jest przeniesiona na rok 2009, ponieważ tam prawdopodobnie nie ma jeszcze jakichś uzgodnień, jest to kwota 350.000,-zł.

· Radny Michał Karpiak – to zadanie już było częściowo realizowane w roku ubiegłym, już częściowo ten parking został zrealizowany i ciąg dalszy miał właśnie nastąpić w tym roku. Nagle przerywamy tą inwestycję w szerokim tego słowa znaczeniu, bo ta cała przestrzeń miała być właśnie przeznaczona na parking, przerywamy i po prostu zmieniamy, znów przesuwamy o cały rok. Nie wiem, czy to jest tak jakoś uzasadnione.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to uzasadnione tym, że my też chcemy przebudować ulicę 14-Lutego do ronda i tam muszą zostać porobione różne media, być może to ma ze sobą jakiś związek.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ta część, która jest wykonana, nie była robiona za nasze środki, była robiona nakładem przyszłego inwestora tej części i ona ma komponować z tym, co my chcemy zrobić i prawdą jest, że przede wszystkim przebudowa ronda 14- Lutego i sprowadzenie tej przebudowy mniej więcej do wysokości San Carlos wiąże się z przełożeniem pewnych mediów w ziemi i tutaj czas nam nie pozwoli na to, żeby w tym roku to zadanie zrobić, 
w związku z tym wydatkować środków. To, co do tej pory jest zrobione, z tego, co ja wiem, to jest wykonane nie za nasze środki, czyli są to jakby dwie oddzielne sprawy. Być może gdyby nie kwestia przebudowy 14 Lutego, to można by nawierzchnię zrobić, ale po co później wchodzić w ziemię, to byłoby nielogiczne.
· Radny Michał Karpiak – nie chodziło o to, że myśmy wydali te pieniądze, po prostu to jest dzieło, to jest tytuł parking na tym terenie i zwykle to tak jest, że jak się przerywa, to się koszt powiększa i jeśli jest już rozpoczęta działalność inwestycyjna, to można byłoby ją kontynuować i zakończyć wcześniej, ale jest to pewne uzasadnienie, jeśli to ma związek, a tak patrząc na to, to rzeczywiście ma ten związek, bo będą rozjazdy i tak dalej, więc przyjmuję to uzasadnienie.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – likwidujemy też zadanie, które polegało na udzieleniu dopłaty w wysokości 200.000,-zł do Spółki ZGM, która miała wybudować 24-rodzinny budynek, ten budynek ma wybudować Spółka z własnych środków.

Zwiększa się natomiast środki przeznaczone na takie zadanie inwestycyjne jak budowa ulicy Kartuskiej, brakuje tam 100.000,-zł, które należy dołożyć. Również na opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę 14-Lutego trzeba dołożyć 12.500,-zł na dokumentację. Na budowę ogrodzenia wokół boiska Gimnazjum Nr 2 przy Szkole Nr 1 potrzeba dołożyć 120.000,-zł, jest już zrobiony jakiś projekt, bardzo ładnie ponoć to będzie wyglądało od strony Sukienników i tutaj koszty będą wyższe. Na budowę boiska, które ma być dofinansowane z Ministerstwa Sportu i od Wojewody musimy dołożyć jeszcze 400.000,-zł, ponieważ planuje się tam również wybudowanie parkingów, na które środki nie dostaniemy, my dostaniemy tylko na czyste boisko, a to jest jakby rozszerzenie naszego zadania.
Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Modernizacja komunikacji wokół budynków Gimnazjum Nr 1”, tam są takie stare chodniki, place i one mają być we właściwy sposób zaraz po elewacji tego budynku również wykonane nowe.

Budowa oświetlenia w ulicy Czereśniowej, Gruszkowej i Podlesie w kwocie 28.077,-zł jako zmniejszenie wydatków na ulicę Pietruszkową i Zaborską, tam są wolne środki i można wykonać te dwie krótkie ulice również.

Do zadań inwestycyjnych wieloletnich wprowadza się wniesienie udziałów do ChTBS w kwocie 446.000,-zł na budowę kolejnego budynku mieszkalnego w roku 2009.

Na budowę ulicy Składowej i Zakładowej zmienia się paragraf, ponieważ wygasa w tym roku pozwolenie na budowę, więc żeby nie wygasło musimy rozpocząć tam jakieś działania i chcemy tam wykonać oświetlenie na tej ulicy i w związku z tym myśmy to mieli na takiej zasadzie zapisane, że zadanie będzie realizował Powiat, w tej chwili to zadanie my będziemy realizowali i być może to zadanie będzie realizowane przez Powiat jako lidera, natomiast Powiat będzie realizował swoje ulice, a my będziemy realizowali swoje ulice, ale Powiat środkami unijnymi będzie dysponował 
i rozdzielał między siebie i nas. Są to tak zwane programy partnerskie w ten sposób finansowane.
Żeby sfinansować te wszystkie środki, musieliśmy uruchomić wolne środki, które mieliśmy w budżecie w kwocie 446.000,-zł.

W Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska wprowadziliśmy dodatkowe zadanie „Budowa kolektora deszczowego w ulicy Okrzei”, wyniesie ona 100.000,-zł, a zmniejszymy nakłady na zadania inwestycyjne, które były tam do tej pory wpisane, tam była ulica Staszica i jeszcze inne, po prostu ten zakres tam jest jakby obniżony po to, żeby tutaj tą ulicę wykonać.

W planie finansowym Urzędu wydziela się środki stanowiące pomoc finansową dla Gminy na inscenizację Szarży pod Krojantami w kwocie 7.000,-zł. Zmieniono też nazwę zadań inwestycyjnych, które dotyczą Parku 1000-lecia i te zadania mają w tej chwili taką treść, jak w załączniku o wydatkach inwestycyjnych.

Poza tym nic nowego w tej chwili nie mam, wiem, że może będą jakieś przesunięcia w paragrafach w Ośrodku Pomocy Społecznej, który realizuje program z dofinansowaniem środków unijnych, mogą tam być jakieś przeniesienia, ale jeszcze nad tym się pracuje, będzie to tylko między paragrafami.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – chodzi mnie o budowę boisk sportowych z zapleczem szatniowym, rozumiem, że mówimy tutaj o Szkole Nr 1 i Gimnazjum Nr 2.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie. Boisko sportowe to ten Orlik 2012, gdzie 
w całej Polsce te boiska się buduje i otrzymuje się dofinansowanie z Ministerstwa Sportu 
i z Kontraktu Wojewódzkiego, ma to być prawdopodobnie przy stadionie „Kolejarz”.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – często mnie pytają, skąd u nas wolne środki.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to środki z niespłaconych kredytów. Są to ponadplanowe dochody za rok 2007. Planowaliśmy dochody na pewnym poziomie, uzyskaliśmy dochody wyższe, w związku z tym kredyt, który zaciągnęliśmy, nie był skonsumowany, nie były porobione wydatki. Konkretnej definicji tutaj nie ma, trzeba zobaczyć, jak to się liczy.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – widzimy tutaj zmianę lokalizacji tego boiska, pierwotnie mało ono powstać przy ulicy Kościerskiej, teraz przy stadionie na ulicy Lichnowskiej, skąd to się wzięło.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli dobrze rozumiem, to tutaj chodzi o dofinansowanie w istniejące boiska.

· Radny Marcin Wenta – nie, chodzi o budowę boiska od podstaw, jest to akcja ogólnopolska.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będziemy jako miasto mieli na utrzymaniu „Chojniczankę”, „Kolejarz”, boisko „Orlik 2012” plus korty przy ulicy Żwirki i Wigury.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – boisko z programu Orlik 2012 to kwota 1.000.000,-zł i ona jest dzielona na trzy, 1/3 daje Ministerstwo Sportu, 1/3 Urząd Marszałkowski i 1/3 miasto.

· Prezes Tomasz Klemann – na podstawie dokumentacji projektowej, która trafiła do Miejskich Wodociągów, uzgadnialiśmy dwa boiska, to jest boisko na stadionie „Kolejarz” równolegle do ulicy Składowej i drugie boisko z programu Orlik 2012 na ulicy Kościerskiej przy Zespole Szkół, ponieważ tam uzgadnialiśmy ze Starostwem Powiatowym włączenie do kanalizacji deszczowej na terenie Ośrodka Zdrowia przy ulicy Kościerskiej. Trafiły do nas dwie dokumentacje do uzgodnienia.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – przy nowo wybudowanej sali gimnastycznej przy ulicy Kościerskiej jest teren, tam jest jeszcze boisko i tam zawsze było boisko, według mnie chyba chodzi o ten teren, na tej działce geodezyjnej na terenie szkoły. To jest z pewnością inwestycja Starostwa Powiatowego. Kto zdecydował, że to boisko ma powstać akurat przy stadionie „Kolejarz”?
· Radny Andrzej Dolny – jeśli będzie ogólnie dostępne otwarte boisko na stadionie „Kolejarz”, to w takim wypadku cały ten stadion będzie również ogólnodostępny, to jest pierwszy wniosek z tego boiska, bo jeśli nie, to boisko musi mieć dodatkowy płot, osobne wejście. Stadion „Kolejarz” to jest duży obiekt, jeśli wszyscy rozejdą się po całym stadionie, to będzie ogólnodostępny obiekt, jest to trochę irracjonalne.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – idea jest taka, że musi być ogólnodostępne, otwarte, 
a jednak pod zarządem i tu jest problem przy szkołach, bo zaraz szkoły się bronią, bo miałyby koszty funkcjonowania.

· Pani Katarzyna Świątek-Brzezińska – jeżeli chodzi o boisko, to nie jest projekt dofinansowany środkami unijnymi, jest to projekt Ministerstwa Sportu i Turystyki Premiera Donalda Tuska, który w swoim programie ogłaszał taki program „Moje boisko Orlik 2012”, czyli boisko w każdej gminie. My, jako miasto, przystąpiliśmy do tego programu, jest to program zakładający budowę kompleksu boisk sportowych, jedno boisko ma być piłkarskie, drugie boisko wielofunkcyjne do siatkówki i koszykówki z możliwością przystosowania do tenisa i piłki ręcznej. My, jako miasto ze względu na koszty będziemy realizować boisko wielofunkcyjne tylko w zakresie siatkówki i koszykówki. Jest to projekt współfinansowany w 33% ze środków Marszałka 
i w 33% ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, jednak jest takie założenie, że nie więcej, niż 333.000,-zł, więc jeżeli kosztorys przekroczy 333.000,-zł, to jest to tylko 33%. U nas na dzień dzisiejszy jest to kwota około ponad 1.300.000,-zł, pierwotne założenie według programu Premiera to było 1.000.000,-zł. My, jako miasto, zgłosiliśmy pierwotnie lokalizację przy Szkole Podstawowej Nr 5, jednakże zmianę wprowadziliśmy ze względu na to, że do programu przystąpiło też Starostwo Powiatowe zgłaszając swój kompleks boisk przy swojej szkole przy ulicy Kościerskiej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych. W związku z tym, żeby nie było tak małej odległości między tymi dwoma kompleksami boisk, przenieśliśmy teren kompleksu sportowego na teren przy stadionie „Kolejarz”, jest to też dość dogodna lokalizacja, jest tam osiedle domów jednorodzinnych, też blokowisko, więc użytkowników może być też duża liczba. Taką lokalizację ostatecznie zgłosiliśmy do realizacji.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że nie będzie to na samym stadionie, tylko na terenie przyległym.

· Pani Katarzyna Świątek-Brzezińska – na terenach przyległych, które właściwie są obecnie nieużywane, jest tam to boisko do tenisa w takim stanie, w jakim jest. Jest to przy samym ogrodzeniu po prawej stronie. Będzie to boisko z osobnym wejściem, z osobnym ogrodzeniem, gdyż takie wymogi są narzucone już w programie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o nadzór nad jego funkcjonowaniem, to jest też wymagany, bo ma to być boisko ogólnodostępne o każdej porze dnia i nocy.
· Pani Katarzyna Świątek-Brzezińska – wymóg Ministerstwa Sportu w tym programie jest taki, żeby do tego boiska był przypisany tak zwany trener środowiskowy przez okres minimum 20 lat i ta osoba będzie na tym obiekcie pełniła taką funkcję trenera opieki, będzie dbała o bezpieczeństwo, organizowała zajęcia dzieciom. Jedna osoba pewnie nie byłaby w stanie, nie ma takich uregulowań, jest na razie taki wymóg, że taki trener będzie musiał być przypisany do tego obiektu. Ze względu na to, że ma być faktycznie ogólnodostępny, godziny będą od rana do późnych godzin popołudniowych, to jedna osoba chyba nie byłaby w stanie tego zrobić. W kwestii organizacyjnej decyzji jeszcze nie podejmowaliśmy. Obiekt należy wykonać i rozliczyć do końca roku 2008.
· Radny Andrzej Dolny – co do obsługi boiska, to przez 20 lat osoba będąca na tym obiekcie, nawet jedna osoba to jest generowanie przez 20 lat około miliona złotych kosztów.

· Radny Marcin Wenta – czy my w ogóle musimy w to wchodzić, czy narzekamy na brak boisk, czy jest takie zapotrzebowanie na to, żeby wyłożyć teraz 333.000,-zł plus zatrudnienie ludzi i tak dalej? Starostwo robi przy szkole i nie będzie musiało zatrudniać dodatkowych ludzi.

· Pani Katarzyna Świątek-Brzezińska – to jest wymóg. Każdy, kto się zgłosił do programu, musi mieć trenera środowiskowego przez 20 lat. Nie ma uregulowań, czy ma to być umowa-zlecenie, czy umowa o pracę, jest to jeszcze do rozwiązania, do ułożenia organizacyjnego.

· Radna Ludomiła Paczkowska – nie chodzi o to, czy nam brakuje boisk, chodzi o to, żeby młodzież miała gdzie się podziać. Jeżeli będzie to właściwie prowadzone, to młodzież będzie tam biegała. W Niemczech boiska żyją, jest trener, który zajęcia prowadzi, korzystają dzieci, młodzież i dorośli, jest to miejsce, gdzie ludzie się schodzą.
· Radny Andrzej Dolny – nie róbmy mesjanizmu z jednego boiska, poza tym boisko, gdyby miało gdzieś powstać na styku ulicy Człuchowskiej, czy Jana Pawła, byłoby irracjonalne, tak samo na Lichnowskiej, jest to irracjonalne miejsce. Centrum miasta ludzkiego i osiedlowego jest w okolicy basenu, kortów, to jest centrum, a nie na peryferiach miasta, dalej to już jest strefa przemysłowa.

· Radny Michał Karpiak – może Komisja Kultury i Sportu jakieś szersze uzasadnienie by nam przedstawiła, dlaczego akurat tam ma powstać to boisko, oczywiście potrzeby nie kwestionujemy.

· Pani Katarzyna Świątek-Brzezińska – chcę powiedzieć, że mamy podpisane już porozumienie z Marszałkiem, jest uchwała Sejmiku Województwa i przyjęciu wszystkich gmin z Województwa Pomorskiego wraz ze wskazaniem lokalizacji.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – chodzi o inwestycje finansowane z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, interesuje mnie punkt Porządkowanie gospodarki wodami opadowymi zrzucanymi do Strugi Jarczewskiej, jak to ma w praktyce wyglądać.

· Prezes Tomasz Klemann – kiedy jeszcze pracowałem w Wydziale Komunalnym, to było tak, że w momencie, kiedy były problemy sygnalizowane przez mieszkańców, organizowało się odwodnienia terenów i odprowadzenie wody deszczowej do Strugi Jarczewskiej. Jak każdy wie, nie mamy systemu kanalizacji deszczowej, który pozwala systematycznie zbierać, to są takie działania tymczasowe, albo takie łatające dziurę w tym dziurawym systemie. Jego po prostu brak, centrum miasta ma kanalizację deszczową, na nowo wybudowanych osiedlach pojawiają się problemy z zastoiskami wód i w ten sposób rozwiązuje się w tych miejscach tylko gospodarkę wodami deszczowymi.
· Radny Michał Karpiak – mnie się wydaje, że uporządkowania wymaga właśnie ta tematyka Strugi Jarczewskiej do końca, bo przecież tam spływają dość obficie, zwłaszcza w czasie deszczu, czy po deszczu ścieki mieszane, nie tylko deszczówka, ale i inne i tu na przykład z ulicy Zielonej bardzo często widać, jak strumieniem to wszystko spływa do Strugi Jarczewskiej łącznie z tymi wszystkimi nieczystościami typu oleje, a jak mnie wiadomo te ścieki, w ogóle to, co spływa Strugą Jarczewską, nie jest poddane oczyszczaniu, nie ma oczyszczalni tych wód 
w większości ściekowych, zwłaszcza po deszczu i tutaj należałoby się zastanowić, jak ten problem rozwiązać, bo w końcu to wszystko spływa do Jeziora Charzykowskiego i nie jest objęte oczyszczaniem. Należy to jakoś w system oczyszczania to włączyć, wiem, że tam jest przyjęte jako odstojnik, to miejsce, gdzie wpływa Struga do jezior, to jest traktowane jako odstojnik, osadnik tych osadów ewentualnych, ale nie wszystko tam się osadza, przecież część jest rozpuszczona w wodzie i wydaje się, że to zagadnienie, nie wiem, może ono jest analizowane, wymaga generalnie uporządkowania i oczyszczenia, wymaga opracowania systemu oczyszczenia tych ścieków, które przedostają się do jeziora Strugą Jarczewską.
· Prezes Tomasz Klemann – pół roku temu zmierzyliśmy się z problemem dużego programu inwestycyjnego, planu, który miał być finansowany ze środków unijnych i jak się okazało, włączenie układu i jakby zorganizowanie takiego kręgosłupa układu odprowadzenia wód deszczowych podniosło wartość całej inwestycji do ponad 150.000.000,-zł. Również dyskutowaliśmy na temat tego, czy miasto jest w stanie ponieść konsekwencje takich posunięć. Są dwie rzeczy, przede wszystkim duże pieniądze, ponieważ sieć kanalizacji deszczowej zaczyna się od średnicy minimum 400 i na głębokościach pozwalających zrzucić te wody deszczowe w sposób grawitacyjny, a jeśli nie, to wiąże się również z dużymi nakładami energetycznymi na przepompowywanie tych wód mechanicznie. Duże nakłady ze względu na średnicę, duże nakłady ze względu na nakłady związane z przerzucaniem tego mechanicznie i odstąpiono od tego, zresztą radni to stwierdzili i zaopiniowali pozytywnie projekt taki nasz, my kilkakrotnie przedstawialiśmy różne wersje tego projektu. Pierwszy efekt to duże nakłady inwestycyjne, drugi efekt, jeśli byśmy to sfinansowali z pieniędzy unijnych, to żeby uzyskać te pieniądze, będzie potrzebne pokazanie przychodu, więc wiązałoby się to z wprowadzeniem opłat za wody deszczowe. Państwo podjęliście decyzję, że wyłączamy system kanalizacji deszczowej z programu, o który my wnioskowaliśmy. Warunkiem koniecznym i niezbędnym dla funduszy unijnych, dla programu operacyjnego Infrastruktura i środowiska jest zatwierdzony uchwałą Rady plan inwestycyjny, powiedziany jest plan gminy, ale jako że my realizujemy wszystkie zadania związane z gospodarką wodno-ściekową, to my musimy posiadać taki plan. Naprawdę trudno jest rozwiązać problem wód deszczowych, jeśli przyjąć zrobienie tego w sposób taki racjonalny i tak, jak być powinno, to moim zdaniem same nakłady na gospodarkę wodami deszczowymi, to jest kwota na dzień dzisiejszy już 150 mln zł na pewno.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli musielibyśmy minimum 75 mln zł zainwestować oraz obciążyć mieszkańców dodatkowymi opłatami, czyli jest to rzecz nie do zrealizowania.

· Prezes Tomasz Klemann – wody deszczowe faktycznie trafiają do Strugi Jarczewskiej, część tych wód jest ujęta z kolektora D 1, który wchodzi koło Mleczarni. Zgodnie z planem rozwiązania problemu wód deszczowych, który Urząd Miasta posiada, to miała być podczyszczania chyba trzcinowa przed oczyszczalnią ścieków, to miał być duży wydzielony areał, gdzie miały być te wszystkie ścieki ujęte i w sposób naturalny podczyszczane.
Nie można włączyć ścieków deszczowych do kanalizacji sanitarnej ze względów racjonalnych, rozwala to biologię na oczyszczalni ścieków, my musimy mieć odpowiedni ładunek ścieków, żeby bakterie zechciały nam oczyszczać te ścieki. Również obowiązuje zakaz ustawowy, nie można włączać ścieków deszczowych do kanalizacji sanitarnej, aby je podczyszczać.

· Radny Andrzej Dolny – kwota 75 mln zł w obrębie miasta to jest bardzo dużo, ale taka sama kwota na trzy działy, czyli na Powiat, to już jest trochę lepiej, trochę to inaczej wygląda. Oczywiście miasto zrzuca do tej Strugi nieporównywalnie wiele, ale w ten sposób możemy myśleć inaczej.

· Radny Michał Karpiak – planować chyba już pora.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – myślę, że do tego tematu będziemy wracać przy temacie, na który Prezes Wodociągów został zaproszony.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – projekt uchwały dotyczy przekazania kwoty 7.000,-zł jako pomoc w organizacji Szarży pod Krojantami.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Radny Kazimierz Jaruszewski – wczoraj odbyło się posiedzenie komisji Edukacji, jeden z punktów dotyczył właśnie projektu uchwały w sprawie dodania Rozdziału IIIb w brzmieniu „Dodatek za sprawowanie funkcji doradcy metodycznego”. Odbyła się długa dyskusja z udziałem członków Komisji, Dyrektora Wydziału Edukacji i Burmistrza Zielińskiego i w toku tej dyskusji sformułowaliśmy wniosek, aby powołać rzeczonych doradców metodycznych w rezultacie procedury konkursowej, bo w uzasadnieniu nie ma słowa na ten temat, a dowiedzieliśmy się od Dyrektora Wydziału, że ta formuła wyłonienia była inna, mianowicie została powołana firma doradcza, która wyłoniła 
z grona zainteresowanych osób trzy osoby i te trzy osoby objęłyby te stanowiska od września. My, jako Komisja zaprotestowaliśmy, jako grupa radnych i sformułowaliśmy wniosek, który trafi na ręce Burmistrza Miasta. Jest to rozwiązanie transparentne, nie budzi potem żadnych dyskusji. Sam fakt powołania doradcy metodycznego nie budzi zastrzeżeń, jest zasadny.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam pytanie, z czego to wynika, bo dlaczego nie ma doradcy metodycznego do spraw na przykład biologii, geografii, historii i tak dalej.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – to wynika z rozporządzenia Ministerstwa z roku 2003, natomiast, tutaj słuszna uwaga Pana Przewodniczącego, doradcy jakich przedmiotów, to w tej materii już ustala to stosowny Urząd i myśmy przystali na tę formułę, którą zaproponował Dyrektor Wydziału, czyli byłoby to na początek trzech doradców, czyli doradca matematyki dla szkół podstawowych, doradca języka polskiego dla szkół podstawowych i doradca języka polskiego dla gimnazjum. Jeżeli to się przyjmie, a będziemy to bacznie obserwować, to być może znajdą się środki również na doradców na przykład języków obcych, bo to jest bardzo istotne, czy innych przedmiotów. Te dwa przedmioty są jak najbardziej zasadne, bo one przygotowują do sprawdzianu po klasie VI, a potem również do egzaminów gimnazjalnych w tych dwóch blokach, stąd nasza taka, a nie inna sugestia.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jaka jest rola doradcy na przykład do spraw matematyki, czy języka polskiego?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – to wszystko jest zapisane w rozporządzeniu MENiS, to jest doradzanie głównie nauczycielom, bo nadzór nad tymi doradcami sprawuje dyrektor, w naszym przypadku dyrektor wojewódzki w Gdańsku. Rozporządzenie konkretnie ustala warunki i tryb tworzenia, przekształcenia i likwidowania oraz organizacji i sposobu działania placówek doskonalenia nauczycieli, w tym zakresu ich działalności obowiązkowej oraz zadań doradców metodycznych, warunków i trybu powierzania nauczycielom zadań doradcy metodycznego oraz umożliwia powierzenie zadań z zakresu doskonalenia nauczycieli nauczycielom zatrudnionym w szkołach, zwanych dalej doradcami. Jeżeli chodzi o konkretnych doradców z danych przedmiotów, to jest tutaj w gestii już organu prowadzącego.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. 
w Chojnicach

Prezes Tomasz Klemann – jednym z elementów wniosku o udzielenie dotacji na inwestycje 
w programie operacyjnym Infrastruktura i środowisko jest posiadanie przez beneficjenta planu inwestycyjnego. Zapis jest taki enigmatyczny, bo mówi, że te zadania mają być zapisane w planie inwestycyjnym gminy. W związku z tym, że my prowadzimy wszystkie inwestycje w branży wodno-kanalizacyjnej, więc zgodnie z tym, co mówi rozporządzenie taryfowe, że jednym z elementów rozporządzenia taryfowego ma być plan inwestycyjny zatwierdzony uchwałą Rady Gminy, występujemy o uchwalenie takiego planu, jest to plan równoznaczny z tym, co złożyliśmy w harmonogramie rzeczowo-finansowym do wniosku. Zakres prac i koszty, nakłady inwestycyjne, które będziemy ponosili w tym okresie między 2008 a 2013, w całości wyczerpało amortyzację, którą my dysponujemy i dokłada do amortyzacji drugą tą kwotę, czyli następne 10 mln zł, pozwalając 
w okresie 5-letnim zrobić to, co robilibyśmy normalnie w okresie przez 10 lat i pozyskać na to 50% środków z Unii Europejskiej. Burzliwie dyskutowaliśmy na Komisjach wcześniej, kiedy Burmistrz miał wolę jakby zorganizowania tego, aby włączyć tutaj i rozwiązać sobie problemy z gospodarką wodami deszczowymi i ze względów, o których wcześniej mówiłem, odstąpiliście Państwo od realizacji tego dużego projektu z propozycją, abyśmy my sami we własnym zakresie sięgnęli po środki unijne z programu operacyjnego Infrastruktura i środowisko i to też czynimy.
Nasza roczna amortyzacja jest w granicach 2 mln zł i pieniądze, kwoty, które widać w załączniku, grubo przekraczają 2 mln zł, a nawet w roku ostatnim to jest około 5 mln zł, dlatego jeśli uda nam się pozyskać te pieniądze i dostaniemy 50% dotacji, to ten plan jest możliwy do realizacji. Jeśli nie, to proszę liczyć się z tym, ze wystąpimy o zmianę tego planu inwestycyjnego i rozciągniemy ten okres w planie wieloletnim na 10 lat. W tej chwili jest to na lat 5 po to, żeby można realizować te inwestycje li tylko ze środków własnych, oczywiście będziemy starać się o inne możliwe pieniądze, ale na dzień dzisiejszy jesteśmy inwestycyjnie zamknięci ze względu na to, że nic innego, oprócz tego nie możemy robić, a więc tylko to, co znalazło się w naszym wniosku do programu operacyjnego Infrastruktura i środowisko. Wiem, że pewnych radnych tutaj budzi obawa o to, że te nakłady są tak duże, jeśli nie uda nam się pozyskać pieniędzy, decyzja będzie pod koniec tego roku, kontynuujemy prace związane z dokumentacją projektową aby uzyskać pozwolenia na budowę i mieć dokumenty, żeby te prace wykonywać, może pojawi się inna możliwość finansowania, ponieważ 
z praktyki już dzisiaj wiemy, że tak, jak Gmina zapobiegliwie robiła sobie dokumenty projektowe, uzyskała pozwolenia na budowę, to te wnioski zdecydowanie łatwiej przechodzą to sito eliminujące te wnioski, które nie spełniają względów formalnych. Zawsze wyżej w rankingu są te projekty, które już mają dokumentację i pozwolenia na budowę, przynajmniej kosztorys inwestorski. My jesteśmy w tym zakresie troszeczkę z tyłu choćby z tego powodu, że posiadamy w tej chwili tylko jedno pozwolenie na budowę i tą inwestycję będziemy realizować bez względu na to, czy pieniądze unijne uzyskamy, czy nie, to jest inwestycja wodociąg i kanalizacja w ulicy Człuchowskiej i w ulicy Sybiraków, tam powstanie system wodociągowo-kanalizacyjny, pozwalający odebrać ścieki z tego terenu. Jeśli dostaniemy pieniądze, to te koszty zostaną uznane za kwalifikowane, ponieważ wszystkie koszty ponoszone od początku roku 2007 są uznawane za koszty kwalifikowane, jeśli spełnią warunki wymagane w tym programie operacyjnym. Mamy gotowe studium wykonalności, został złożony wniosek, zaproszono nas do uzupełnienia wniosku.
Jeśli nam się nie uda, to wycofujemy się z tego programu ze względu na wielkość nakładów inwestycyjnych, nie jesteśmy samobójcami, takich kwot nie jesteśmy w stanie ponieść, stracilibyśmy płynność.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przedstawiony plan jest formalnie istotny dla wniosku, natomiast jeżeli wniosek nie uzyska akceptacji i nie będzie finansowania ze środków unijnych, to można się z tego wycofać, można to zmienić i to każdy rozumie.

· Radny Michał Karpiak – jest też droga podniesienia efektywności gospodarowania w Spółce, może nie na całe środki, nawet 5% to dużo.

· Prezes Tomasz Klemann – prowadzę analizę na bieżąco, jest przygotowany audyt, zastanawiam się nad formą przedstawienia tego, ponieważ jest to opisówka bardzo rozległa, zbadałem firmę od roku 1994 w niektórych przypadkach i oceniałem posunięcia, które czynimy i czy ta misja firmy, którą założyliśmy sobie na początku roku 1998, 1999, czyli jakby dywersyfikacja naszej branży, działalności, plus do tego ograniczanie kosztów energii i oczywiście jakby pomnażanie majątku, który został nam powierzony, bo po to Spółka została powołana. Okazuje się, że to, co my zyskujemy, mam bilans i audyt, który co roku wykonuje nam biegły, zyskowność pracowników rośnie, w stosunku do roku 2006 to jest 124% tak naprawdę, czyli intensywnie wykorzystujemy ludzi, jednak tegoroczna inflacja w granicach 5%, nie 3% jak zakładaliśmy do ceny, bo tyle przyjmowaliśmy do ceny, a wzrost cen energii już w tej chwili 40% dla firm, bo o tyle więcej płacę i ten rok dla odbiorców indywidualnych cena wzrośnie od początku roku 35%, czyli o 1/3 więcej będziemy płacili za energię elektryczną. Do tej pory przyjmowałem, że płacę Zakładowi Energetycznemu 1.000.000,-zł rocznie, bo takie pieniądze wydawałem, w tym roku muszę być przygotowany na minimum 1.400.000,-zł. Docelowo wzrost 65% w ciągu dwóch lat i o tym należy pamiętać.
· Radny Michał Karpiak – rozumiem, że audyt jest opracowany, taka była nasza prośba i ona została spełniona.

· Prezes Tomasz Klemann – w formie pisanej mogę dostarczyć 30-stronicowy materiał, bądź go dać jeśli ktoś jest zainteresowany, oczywiście dostarczę go i mogę przygotować prezentację, ona również jest gotowa i jest kwestia tylko jej przedstawienia.

· Radny Michał Karpiak – jeśli chodzi o mnie, to mnie to zadawala, ja otrzymam ten audyt 
i będę miał możliwość przestudiowania, do tego się ustosunkujemy, może będę miał możliwość w takim gronie, jak tutaj jesteśmy, przedstawię swój pogląd. Natomiast sam fakt, że jest audyt już opracowany, to jest powód do zadowolenia i tutaj chciałem podziękować Panu Prezesowi. Mnie oprócz tego audytu interesuje jeszcze inna sprawa, ale jeszcze w odniesieniu do audytu, oczywiście Spółka ma pewne granice wytrzymałości jeśli chodzi o inwestycje, ale zawsze tak bywało i tak będzie, trzeba liczyć przede wszystkim na własne siły, w następnej kolejności na wsparcie Urzędu. Jest bardzo duża w tej chwili możliwość pozyskania tych środków unijnych. Zdajemy sobie sprawę z tego systemu biurokratycznego, jaki istnieje, on jest największą przeszkodą w zasadzie pozyskania, tam różne są szczególiki jeśli chodzi o uzasadnianie i tak dalej, ale trzeba o to walczyć i bardzo dobrze, że tutaj Pan Prezes w tym kierunku idzie i to jest jedyne źródło pomocy w realizacji tych planów inwestycyjnych. Niemniej trzeba liczyć na własne możliwości, na własne siły i każda tutaj jakaś wewnętrzna zmiana na korzyść na pewno będzie przysparzała tych środków na realizację inwestycji.
Nie będę się tutaj rozwodził na temat tego planu, bo plan jest tutaj nieostateczny, to jest w zasadzie taka koncepcja planu, to rozumiemy ze względu na to, czy pozyskamy środki unijne, czy nie, ale jest bardzo dobre to, że staramy się maksymalnie te środki pozyskać. Chodzi mnie jeszcze o inną rzecz, o sam plan w innym kontekście. Plan w zasadzie jest zbudowany na dwóch takich działach, to znaczy kanalizacja i wodociągi, nie ma tu kanalizacji deszczowej, choć jest realizowana.
· Prezes Tomasz Klemann – każdy zna strukturę organizacyjną Spółki, właścicielem jest gmina, mówię o kanalizacji deszczowej, Gmina Miejska Chojnice i przez nią jest kredytowana. To, co powiedziałem wcześniej, były zakusy, żeby włączyć to w naszą strukturę, podnieść nam kapitał. Dostałem majątek i mam obowiązek go eksploatować, ponoszę koszty, z tego powodu nie mam żadnych przychodów, to jak potraktować to, w tym momencie dajecie mi Państwo do dyspozycji majątek, a ja nie generuję na tym przychodów, jeśli chociaż mi w tym momencie niweluje koszty, które ponoszę, to w takim wypadku za chwilę powie Zgromadzenie Wspólników, że się nie nadaję, bo ponoszę tylko koszty i przynoszę stratę. Strata jest około 56.000,-zł, jest to kwestia promila działalności.
· Radny Michał Karpiak – dlaczego wobec tego nie ma środków, dlaczego my nie realizujemy inwestycji, które środki dla Spółki będą przynosić, na przykład to słynne laboratorium, które się znalazło w planie.

· Prezes Tomasz Klemann – słynne laboratorium zostało odrzucone ze względu na to, że położono większy priorytet na rzeczy związane z kanalizacją i oczyszczalniami ścieków, słynne laboratorium poleciało również z programu operacyjnego Infrastruktura w środowisko ponieważ okazuje się, że większy nacisk kładzie się na oczyszczalnie ścieków i wodociągi oraz kanalizacja i odpowiadam na pytanie, które Pan zadał, dlaczego tylko dwa działy, tak naprawdę powinna być to tylko kanalizacja, ponieważ też priorytetem dla programu operacyjnego jest budowanie oczyszczalni ścieków i kanalizacji, przy czym łaskawie dopuszczono, że można przy okazji realizować wodociągowanie terenów, gdzie tej wody nie ma, bądź wymianę sieci, która jest stara, zużyta i bardzo awaryjna, ładnie uzasadniając to pod względem ochrony środowiska, więc nie tracimy wody, chronimy ujęcia wód i takie rzeczy, ale pod warunkiem jednym, 50% i trochę będzie stanowiła kanalizacja i oczyszczalnia ścieków, 49,9% będzie stanowiły wodociągi i kanalizacja deszczowa, bo tak dopuszczono. Jesteśmy w gorszej sytuacji niż inne wnioski, które udział tej kanalizacji sanitarnej mają większy. Zakres tych prac, które tutaj pokazujemy, daje nam tylko możliwość inwestowania w tym zakresie, tylko woda i kanał, te pieniądze tutaj są takie, że ja nie jestem w stanie wprowadzić żadnych innych inwestycji. Też nie mam pewności, czy one będą w ogóle prowadzone, ale wiem na pewno, zrobię dokumentację projektową, mam studium wykonalności i będę miał pozwolenia na budowę, czyli dysponuję dokumentami, które w każdej chwili do każdego innego wniosku mogę wpiąć i w każdej chwili postarać się o pozyskanie innych pieniędzy. W takiej samej sytuacji jestem z laboratorium, jak tylko znajdzie się projekt, który pozwoli nam, mam wniosek dwa razy przerabiany już, jak tylko pojawi się projekt, że będę mógł, to spróbuję. Dopowiem, że już zmieniło się otoczenie, ja w tej chwili nie cenię tak tego naszego projektu laboratoryjnego, jak 2-3 lata temu, ponieważ duża firma wybudowała nowe laboratorium w Pile, jest to filia Pszczyny i okazuje się, że nasze Sanepidy, które do tej pory były w miarę tanimi laboratoriami, zaczynają pomiędzy sobą konkurować, weszła Pszczyna, która wytłukła praktycznie analizy związane z Sanepidami, ponieważ po pierwsze zakres, a po drugie o 1/3 niższe ceny. My mamy troszeczkę inny profil, jesteśmy w stanie zaoferować usługi mikrobiologii dla firmy „Skiba”, dla firmy „Jarosz”, dla tych wszystkich i w tym kierunku poszliśmy, ale jest problem z pozyskaniem tych pieniędzy, na razie priorytetem jest skanalizowanie Polski i dlatego program operacyjny w tej kwestii, czyli kanał, oczyszczalnia ścieków jest tak ważne ponoć dla Unii Europejskiej.
Ważne teraz jest dla infrastruktury środowiska tworzenie siłowni wiatrowych, mamy trochę miejsca na oczyszczalni ścieków, jednak wszystkiego zrobić się nie da. Złożyłem wniosek do Zakładu Energetycznego o warunki techniczne, mamy stację lokalną, która pozwoliłaby nam się włączyć do sieci, poczekamy na warunki techniczne, też duże pieniądze i trzeba będzie wybrać. Zrobię wszystko, aby bardzo dobrze ten wniosek przygotować i żeby on przeszedł, ale jeśli się to nie uda, to sercem bliżej mi jest do wiatraków, szybsza stopa zwrotu, później laboratorium, bo to jest dodatkowy przychód dla firmy, ja nie wygeneruję dodatkowego przychodu z tego powodu, że wymienię sieci, nie będę miał strat, będę mógł świadczyć moim odbiorcom usługi płynniej, bez awarii, bez przerw, ale z drugiej strony to większych pieniędzy nie daje.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2007-2011” za rok 2007
Radny Michał Karpiak – dlaczego to sprawozdanie jest tak lakoniczne, sprawozdanie z dużego programu, bogatego programu trzeba powiedzieć, na pół strony, w moim przekonaniu jest to trochę za płytko rozpracowane. Tu się nie mówi o składzie komisji, jakaś komisja oceniała ten program, nie mówi się kto to, jaka to komisja, choćby to podać dla naszej wiadomości. Jest tutaj w użyciu takie pojęcie stopień pilności, co to jest ten stopień pilności, a stopień pilności decyduje plus komisja o tej kolejności przyznawania środków poszczególnym beneficjentom zainteresowanym usuwaniem tego eternitu z dachu. Nie ma też wyszczególnienia tych 27 gospodarstw, czy domów, które uzyskały tą pomoc, ile. Natomiast sam plan gospodarki odpadami z kolei nie budzi zastrzeżeń, jest bogaty, szeroko opisany, natomiast nie widzę tutaj też tego programu na rok 2008, programu usuwania, ja go akurat mam, mam te materiały, osobiście dostałem już wcześniej, bo się o to dopytywałem, ale to sprawozdanie trochę zbyt lakoniczne, za płytkie. Może teraz już za późno, żeby to sprawozdanie zmieniać, ale prosiłbym w takim razie o to, żeby przy następnym sprawozdaniu to zostało ujęte.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – zastanawiam się, czy jest takowa konieczność uzupełnienia, ponieważ dla mnie sprawozdanie powinno być krótkie, a treściwe, podające parametry podstawowe. Rozwodzenie się na temat, jakie to są posesje…
· Radny Michał Karpiak – to się zgadza, ale my nie jesteśmy takimi fachowcami, jak Pan i dla nas to bogatsze by się przydało.

· Radny Marcin Wenta – chyba ważniejsza jest ochrona środowiska niż nazwiska członków komisji i numery domów, pewnie gdybym chciał się dowiedzieć skład komisji, to poszedłbym sobie do Wydziału i się dowiedział.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – odnośnie utylizacji azbestu wiadomości są również na stronach internetowych Urzędu, jako osobna zakładka jest usuwanie azbestu, można tam przeczytać zarówno cały regulamin, w jaki sposób jest to rozstrzygane, są podane stopnie pilności, które wynikają bezpośrednio z rozporządzeń i innych ustaw. Można w sprawozdaniu jedynie podać adres strony internetowej, ale sprawozdanie powinno być krótkie, treściwe, podające rzeczywiście nasze nakłady, które czynimy, jaką ilość utylizowaliśmy tego materiału, jak również jaki jest to plan, bo to jest plan do roku 2011. Rozpatrujemy stopnie pilności od najwyższego do najniższego i w tej chwili pierwszy stopień, najgorszy mamy zrealizowany w 100%, jesteśmy 
w tym środkowym, gdzie jest największa ilość zainteresowanych, czyli ten średni stopień zużycia. Przy tym zaangażowaniu finansowym będziemy się z tym problemem borykali niemalże do samego wykończenia terminowego, czyli do roku 2030.
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2008-2014”
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Kolejową w Chojnicach, w tym zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską 
i Ustronną w Chojnicach oraz zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do akceptującej wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Andrzej Dolny – sprawa dotyczy 20 metrów chodnika przy ulicy Człuchowskiej na wysokości Człuchowska 45. jest to stary chodnik, wieloletni, ale chyba trafił tam jakiś zestaw bardzo tragiczny, ponieważ po mrozach są duże różnice wyłupane wręcz w chodniku, to jest 20-30 m2 chodnika. Jest tam równo, ale doszło już do paru upadków, skręceń przez te wyłupane różnice.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to droga Generalnej Dyrekcji Dróg. Problem zgłoszę jako pilny, natomiast też zapytam, jaki jest plan realizacji nowych nawierzchni na odcinkach przynajmniej ulicy Człuchowskiej. Wiem, że ZGM będzie realizować przed budynkami jakieś dojścia do chodników, ale czy Generalna Dyrekcja będzie również coś realizowała, to nie wiem. Zbiorę informacje i odpowiem.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym też przypomnieć o Gdańskiej 51, o tym rozmawialiśmy już w roku u biegłym.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała





Przewodniczący Komisji
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