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Or.0063-7-7/08
P r o t o k ó ł  Nr 7/08

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 17 czerwca 2008r. 
w godz. od 930 do 1030.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2) p.Kazimierz Jaruszewski

3) p.Gabriela Wegner

4) p.Marek Czajka

5) p.Bogdan Kuffel
6) p.Józef Skiba
7) p.Marcin Wenta
Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Józef Kołak


- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Edward Pietrzyk

- Zastępca Burmistrza Miasta
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała przybyłych członków Komisji oraz Zastępcę Burmistrza Miasta.
Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja o wynikach II tury przyznawania pomocy 

organizacjom pozarządowym na rok 2008.

2. Omówienie materiału sesyjnego.

3. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wszyscy otrzymaliśmy materiały dotyczące laureatów II tury „Dotacji 2008” z budżetu miasta Chojnice – w załączeniu.

· Pan Edward Pietrzyk – Z-ca Burmistrza Miasta – chciałbym trochę nawiązać do artykułu Gazety Pomorskiej z piątku, który to artykuł na pewno każdy czytał. Osobiście zastanowiła mnie konkluzja tego artykułu, Pani Redaktor pisze, że poprzez jakieś nieporozumienia urzędników podcina się skrzydła ludziom aktywnym, zabrania się i tak dalej. Później głosy w rubryce „Ludzie mówią” w sobotę i dzisiaj. Każdy doskonale wie, że procedury konkursowe nie są ustalane przez nas, przez samorząd gminny, są to procedury, które wynikają wprost z ustawy i my jesteśmy zobowiązani do ścisłego przestrzegania prawa, nam nie wolno zrobić nic poza prawem. Wiem, że narzekają przedstawiciele organizacji pozarządowych, że to są formalności, że są to sprawy zbyt zawiłe, ale trudno, przechodzimy to co roku i sobie zdaję sprawę z tego, że jest to niekiedy „droga przez mękę”, ale w tej chwili doprowadziliśmy do sytuacji takiej, że zdecydowana większość stowarzyszeń robi to, pozyskuje pieniądze, rozlicza się i jest dobrze. Generalnie jest problem w tej chwili z Fundacją Ekologiczną Ziemi Chojnickiej i Zaborskiej 
i powiem szczerze, że tym artykułem byłem zaskoczony, ponieważ pismo, podpisane przez Pana Wituszyńskiego, otrzymałem w czwartek rano, a w piątek rano już ukazał się artykuł w prasie. Do tego czasu nie miałem ani jednego sygnału, ani jednego telefonu od dr Klepina, czy od Pana Wituszyńskiego, że coś nie gra. Poprosiłem obu Panów, czyli Dyrektora Rekowskiego 
i Kierownika Buławę i zapytałem, dlaczego tak się stało, że umowa nie jest podpisana. W tej chwili mam na to określony pogląd, Dyrektor Rekowski swoją funkcję pełni drugi rok i po raz pierwszy zetknął się z tym wszystkim, po prostu jeden myślał, że zrobił to drugi i odwrotnie. Generalnie w tej chwili problemu nie ma, ponieważ jutro około południa ta umowa będzie podpisana i Fundacja te 7.500,-zł otrzyma.
Muszą też Państwo mieć tą wiedzę, że w ubiegłym roku Fundacji przyznaliśmy 20.000,-zł, jednak wykorzystano tylko 11.000,-zł, różnicę zwrócili, jako przyczynę podali przyczyny obiektywne, czyli określenie nijakie i naprawdę nie wiem,. co było przyczyną. Fundacja w ogóle nie przystąpiła do konkursu w listopadzie, stąd też był taki moment, że Dyrektor Rekowski chciał pieniądze wycofać, skoro nie było chętnych. Jednak te 15.000,-zł pozostało, były dwa wnioski, w to działanie weszli harcerze, całą kwotę podzieliliśmy na połowę, 7.500,-zł otrzymali harcerze na swoje przedsięwzięcie i taką samą kwotę Fundacja.
Pan Buława zebrał wszystkich tych, którzy otrzymali pieniądze i powiedział, iż to, że w tej chwili nie mamy podpisanej umowy nie znaczy, że nie ma pieniędzy, po ustaleniu z Panią Skarbnik, z Dyrektorem Generalnym, honorujemy faktury od 29 maja i tak było. Tłumaczenie się, że pieniądze są za późno i tak daje, dla mnie jest nie do przyjęcia. Rozumiem, że działalność stowarzyszenia, czy fundacji, czy każdego innego podmiotu planuje się z wyprzedzeniem, robi się to na początku roku lub pod koniec roku, wówczas albo się przystępuje do konkursu, albo nie.
Nie rozmawiałem jeszcze osobiście z dr Kleinem, mam nadzieję, że sobie jutro porozmawiamy, jednak w sumie wyszła sprawa trochę nieprzyjemna

Wracając do konkursu, zostało nam trochę jeszcze środków na kulturze i gdyby się pojawiło jeszcze jakieś zapotrzebowanie związane z kulturą w ciągu roku, to będziemy mogli to jeszcze dotować. Największe problemy były ze sportem, tych pieniędzy było mało, stąd zespół tak podzielił, jak podzielił, alokacja tych środków była niewielka, natomiast zapotrzebowanie cztery razy tyle.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – chciałbym bardzo pochwalić pracę zespołu opiniująco-doradczego, wiem, jaka to trudna praca, bo sam przez trzy lata byłem w takim zespole i na pewno komisja uwinęła się świetnie. Mam tylko jedno pytanie, chodzi o Dni Kultury Pomorskiej, jest to doroczna wspaniała impreza, zawsze organizowana w październiku przez Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie, jedną z lokomotyw życia społeczno-kulturalnego w Chojnicach i tutaj pytanie, bo Zarząd ZKP wnioskował kwotę 6.250,-zł, a otrzymał 2.500,- zł, czy to nie jest troszkę mało. Od razu uprzedzę, że nikt ze Zrzeszenia ze mną nie rozmawiał, to się wyłoniło tutaj podczas analizy listy laureatów.
· Pan Edward Pietrzyk – musiałbym sięgnąć do całej dokumentacji, być może była niska ocena merytoryczna, bo to też było jedno z ważniejszych kryteriów, gdzie potem wyciągano średnią 
z tej oceny merytorycznej i być może to zaważyło.

· Radny Józef Skiba – materiały otrzymałem przed chwilą, przeleciałem wzrokiem i już mam kilka pytań. Chojnickie Towarzystwo Polsko-Francuskie, chciałbym wiedzieć jakie oni w sporcie turnieje urządzają, otrzymali tutaj w sumie 6.500,-zł, a na przykład Futsal otrzymuje tylko kwotę 8.000,-zł, Rugby 1.500,-zł, to dla mnie jest to wielkie nieporozumienie.
Następna rzecz, występuje kilka razy Zgromadzenie Sióstr Misjonarek Apostolstwa Katolickiego z kwotami 7.900,-zł na wnioskowaną kwotę 7.920,-zł, kwota 3.000,-zł na wnioskowaną kwotę 3.000,-zł, dalej tak samo 3.000,-zł na wnioskowane 3.000,-zł, czy my czasem nie przesadzamy w tych sprawach? Osobiście tymi kwotami jestem zbulwersowany, bo jeżeli Siostry coś robią, to powinny to robić z miłosierdzia za darmo i na co te pieniądze. Przypuszczam, że tutaj jest jakieś wielkie nieporozumienie. Pan Burmistrz wspominał, że Szarża pod Krojantami nie jest zadaniem własnym miasta Chojnice, musi być podjęta oddzielna uchwała na pomoc finansową, a dlaczego na przykład UKS „Ogólniak”, który podlega pod Powiat, otrzymuje pieniądze, to jest porównanie, nie żadna dygresja z mojej strony.
· Pan Edward Pietrzyk – jeżeli chodzi o Towarzystwo Polsko-Francuskie, to oni w tej chwili startują z całym pakietem różnych przedsięwzięć, sport to przede wszystkim bule. Osobiście byłem dwa razy na spotkaniach tego Towarzystwa i zapraszam radnych również. Jest to w tej chwili grupa około 80 osób, bardzo aktywna i trzeba to docenić.

· Radny Józef Skiba – nie są aktywni, bo nie zapraszają tych, od których zależy ich byt.
· Pan Edward Pietrzyk – przekażę Panu Prezesowi, że radni chcieliby uczestniczyć. Ogólnie 
w sporcie było bardzo mało pieniędzy, myślę, że w ogóle by trzeba się zastanowić nad zmianą tego systemu, wyrzucić te wszystkie „michałki”, finansować je symbolicznie, natomiast skupić się głównie na szkoleniu młodzieży. Szkolenie młodzieży też nie powinno być takie, że jak ktoś mówi, że przychodzi 300 dzieci i te 300 dzieci szkoli, to nie ma sensu.
Jeżeli chodzi o Zgromadzenie Sióstr, wnioski poprawnie złożone, jeżeli chodzi o promocję 
i ochronę zdrowia, to był złożony jeden wniosek na kwotę 3.000,-zł, tyle środków mieliśmy 
i jak zespół pozytywnie nie miał tego zaopiniować. Są to dzieci i młodzież z rodzin patologicznych, biednych, siostry twierdzą, że osobiście za to pieniędzy nie biorą, nie mam podstaw, aby im nie wierzyć. Jeżeli chodzi o politykę społeczną, to też jeden wniosek na kwotę 3.000,-zł i taka kwota była. Gdyby wniosków było więcej, to pieniądze byłyby dzielone.
· Radny Józef Skiba – obóz dla dzieci i młodzieży, tutaj Zgromadzenie Sióstr złożyło wniosek na 7.920,-zł i otrzymały 7.900,-zł, a organizacja szkolenia dzieci i młodzieży oraz imprez rekreacyjnych z PZW na wniosek 4.767,-zł otrzymała 500,-zł i tu już nikt mnie nie przekona, że był tylko jeden wniosek.
· Pan Edward Pietrzyk – kwota 7.900,-zł to środki z alkoholówki, te 500,-zł to była resztka, dlatego otrzymali to wędkarze.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie do kolegi Józefa Skiby, zapraszamy na posiedzenie zespołu, to jest raz, a po drugie my musimy skończyć z jedną, co Pan Burmistrz widział osobiście, taką fikcją, czy to jest przedsięwzięcie, czy to jest wsparcie, bo w niektórych wnioskach były żenujące kwoty udziału własnego, w jednym było 30,-zł udziału własnego, więc albo zróbmy deklarację, ile musi być wkładu własnego. Osobiście te wszystkie UKS-y bym zlikwidował 
i przywrócił SKS-y, żeby to wreszcie było unormowane. Generalnie co jest w UKS, to jest główna bolączka komisji i nie tylko, że główny koszt to wynagrodzenie trenerów i w tym momencie pytanie, skąd wziąć ten udział własny, to zafiksujmy w inny sposób, niech jest to szkolenie w SKS, a nie, że jest składany wniosek dla wniosku, bo taka jest sytuacja. Czy my w tym momencie tworzymy fikcję, czy my tworzymy jakiś normalny ciąg patologiczny, bo z jednej strony szkoli Chojniczanka, tych samych szkolą w szkołach w UKS i pytanie, czy my nie generujemy patologii. Ja nie neguję pracy tych ludzi, nie w tym rzecz, ale przywróćmy jakąś normalność w sporcie. Tym razem wnioski były w większości poprawnie zrobione, wręcz dobrze, co świadczy, że po formalnym odsiewie właściwie mało kto odpadł, dopiero przy analizie wkładu własnego. Trzeba zrobić jedną rzecz, żeby zagwarantować i wpisać w tym elemencie początkowym jaki musi być tak zwany wkład własny.
· Radny Józef Skiba – czy wielkość tych grantów zależy od tego, jaką się prowadzi działalność 
i na jaką skalę, czy od poprawności złożenia wniosku. Słyszę, że wnioski były złożone poprawnie i trzeba było dać. Nieprawda, nie trzeba dać.
· Radny Bogdan Kuffel – poprawność wniosku to pierwsze sito, natomiast potem jest drugi, czyli element oceny każdego wniosku w skali 5-punktowej. W momencie, kiedy ktoś był zaangażowany lub był członkiem, to jest wyeliminowany z komisji, wychodzi i nie może brać w niej udziału. Dopiero analiza uzyskanej punktacji przy przyjętych kryteriach dawała przydzielenie pieniędzy. To nie jest tak, że dajemy wszystkim hojną ręką.
· Pan Edward Pietrzyk – można uzyskać maksymalnie 25 punktów za wniosek. Przyjęliśmy sobie, że jeżeli wniosek otrzyma poniżej 13 punktów, to nie przydzielamy środków i ta gradacja punktowa to jest jedno z głównych kryterium, jakim zespół kieruje się przyznając pieniądze. Jak można potraktować wniosek, który uzyskał 21 punktów, a takie były, czy im przyznać symbolicznie? Chyba nie. Staramy się wszystkim pomagać jak tylko możemy.
Osobiście byłem dwa razy na zebraniu Chojnickiego Towarzystwa Polsko-Francuskiego i jestem zbudowany, to naprawdę mocna grupa.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – zauważyłam, że jednak mało jest stowarzyszeń, które zapraszają radnych na swoje imprezy, dlatego radni nawet nie wiedzą o co chodzi. Mamy różne zaproszenia okazjonalne, czy to na jakąś wystawę, czy jakieś otwarcie, a Chojnickie Towarzystwo Polsko-Francuskie rzeczywiście nas nigdy nie zapraszało.
· Pan Edward Pietrzyk – ja bardzo dziękuję Pani Przewodniczącej za świetny pomysł. My, Burmistrzowie, w tej chwili jesteśmy zasypywani lawiną zaproszeń na różnego typu przedsięwzięcia i czasem jest tak, że każdy z nas ma po kilka imprez, trudno być. W tej chwili poproszę stowarzyszenia, mamy 21 radnych.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na pewno niektórzy radni chętnie pójdą, zobaczą 
i będą wiedzieli, co i gdzie się dzieje. To jest dobry pomysł, zresztą tak to prowadzimy w naszej Komisji Problemów Alkoholowych, otrzymuję zaproszenie, nie mogę pójść, to idzie ktoś inny 
i zawsze jesteśmy na bieżąco, wówczas wiadomo, co się dzieje na mitingach, co się dzieje 
w grupach i tak dalej. Na tym bazujemy już 6 lat i jakoś sobie radzimy, znamy wszystkich naszych podopiecznych, wszystkie dzieci, wszędzie bywamy.

Myślę, że temat grantów nieraz jeszcze powróci na Komisji, bo będziemy chcieli wiedzieć, gdzie te pieniądze będą wydane. Jest jeszcze jedna sprawa i to muszę powiedzieć, chodzi o zajęcia w czasie wolnym od nauki dla dzieci i młodzieży promujące i ochraniające zdrowie z programem profilaktycznym, organizowane przez Zgromadzenie Sióstr Misjonarek Apostolstwa Katolickiego. Proszę wierzyć, że naprawdę my to dokładnie skontrolujemy, proszę, aby ten program był dostarczony, mamy specjalistów, którzy to przejrzą i zobaczą, bo zajęcia profilaktyczne mogą bardzo dużo dobrego zrobić, ale i bardzo dużo złego. Bardzo prosimy o ten program, będziemy chcieli to dokładnie sprawdzić.

· Radny Bogdan Kuffel – ten program był dołączony do wniosku i był przez nas analizowany, wniosek był podbudowany wszelkimi elementami.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mimo wszystko chcemy, aby sprawdzili ten program specjaliści.
Uważam w tej chwili, że sprawa grantów jest załatwiona, wątpliwości, które się nasunęły, to będziemy wyjaśniać w ciągu roku, bo to nie jest tak, że odbył się konkurs, wygrali, otrzymali 
i koniec. Nasza Komisja ma wręcz obowiązek sprawdzania, jak te środki będą wydatkowane, jak będzie program realizowany.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Pan Edward Pietrzyk – w styczniu Fundacja Szarży pod Krojantami złożyła wniosek, przydzieliliśmy kwotę 7.500,-zł, jednak Pani Skarbnik doszła do wniosku, że nie jest to nasze zadanie i aby te środki mogły zostać przekazane, musi zostać przez Radę Miejską podjęta uchwała. W przedstawionym projekcie uchwały nie jest zapisana kwota, jednak na sesji będzie autopoprawką dopisana kwota, są to te same środki, które zostały przyznane przez zespół w ramach konkursu.
· Radny Józef Skiba – jeżeli chodzi o Szarżę, to jest to naprawdę wspaniała impreza, jednak co niektórzy zaczynają się tym nudzić, a dokładaniem co roku pieniędzy do tego, to tym bardziej. Moim zdaniem taka impreza powinna się odbywać już teraz raz na pięć lat, a nie co roku, natomiast pieniądze, które na to dajemy, można przeznaczyć na inscenizację jakichś bitew w Chojnicach i przede wszystkim rozwinięcie Bractwa Rycerskiego.

· Radny Bogdan Kuffel – zgadzam się z przedmówcą, lepiej dołóżmy te środki na inscenizację na 31 stycznia, rozbudujmy ją, co jest dla nas, kultywujmy nasze elementy, natomiast tam symbolicznie. Zastanawiam się nad jedną rzeczą, jeżeli niedługo nie dojdzie do porozumienia pomiędzy Czarnowskimi a Burmistrzem Miasta Brusy, czy czasem nie będzie wniosek, żeby na Festiwal Folkloru też dołożyć środki. Tam jest kwestia kłótni, my powiedzieliśmy wyraźnie, skoro to jest w Brusach, to nas to w tym momencie nie interesuje. Nie negowałbym tego, bo to jednak jest żywa lekcja historii, ale jednak bym wolał wejść w czynniki czysto chojnickie, żeby to miało ręce i nogi, nawet 1 września inscenizacja wejścia Niemców, czy co innego, Szarża to jest potrzebne, ale pytanie, czy naszym kosztem, bo kto z tego ściąga profity?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – uważam, że w tej chwili musimy pozostawić środki tak, jak są zaplanowane, ale na przyszły rok jest to wniosek do rozpatrzenia, nie brać udziału finansowego w Krojantach, rozbudować u nas.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2007-2011” za rok 2007
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2008-2014”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Kolejową w Chojnicach, w tym zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską 
i Ustronną w Chojnicach oraz zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bogdan Kuffel – na sympozjum odnośnie Pana Albina Makowskiego padło sformułowanie z Prezydium tej konferencji, że należałoby uporządkować grób Pana Makowskiego. Przypominam, 10 lipca, czy chcemy, czy nie chcemy, był ten wniosek i gdzie jego realizacja? Mówiłem wówczas o Panu Rydzkowskim i Panu Makowskim, cisza. 

Ponadto dumni jesteśmy, Chojnice są Perłą Pomorza, proszę przejść do Parku 1000-lecia i co jest 
z tymi pomnikami, które tam stoją. Na pomniku upamiętniającym oblężenie Chojnic w wojnie 
13-letniej jest dziwny napis i dlaczego on tam się znajduje. Czy nie można wynająć firmy, która by te pomniki naprawdę odnowiła, turyści przyjadą i będzie nam wstyd, pomniki są nieuporządkowane, one wręcz straszą, to albo je rozbierzmy, albo zadbajmy o nie. Wnioski są składane, efekt jak na razie mizerny, podobno nie ma firmy, która by się tym zajęła.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – musimy ponowić wniosek, bo sezon się zbliża, nagrobki wyglądają jak wyglądają na cmentarzu, czyli strasznie. Dwukrotnie składaliśmy wniosek i nie mamy odzewu.

· Radny Józef Skiba – według mnie nie musimy ponawiać wniosku, bo ktoś zawala swoją robotę. Każdy wniosek powinien być albo zrealizowany, albo powinna być odpowiedź na wniosek.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – odpowiedź była, że będzie realizacja, tylko nie było mowy do kiedy.
· Radny Józef Skiba – pamiętam kadencję 1998-2002, kiedy jeszcze był Zarząd Miasta, wszystkie wnioski i wszystkie uchwały podjęte na Zarządzie Miasta były rozliczane najpóźniej w terminie półrocznym i zawsze się komuś oberwało, jeżeli nie było odpowiedzi na wniosek.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna - zbliża się sezon turystyczny, mamy małe muzeum Makowskiego, mamy Bramę Człuchowską, mamy zmarłego Pana Rydzkowskiego, mamy groby i jak to wygląda. Odpowiedź otrzymaliśmy z Wydziału Komunalnego, że będzie realizowane i chwała za to, tylko byśmy chcieli wiedzieć kiedy.
· Radny Bogdan Kuffel – kolega Jaruszewski zgłosił świetny pomysł, żebyśmy takich naszych wielkich Chojniczan w momencie, kiedy jest jakaś okrągła rocznica, żeby Komisja, nie wiem, czy w pełnym składzie, ale na przykład 10 lipca byśmy poszli na cmentarz, złożyli na grobie Pana Rydzkowskiego wiązankę kwiatów, uważam, że to się mu należy. Naprawdę ludzie przyjadą, to jest na głównej alei na cmentarzu komunalnym i będzie naprawdę wstyd, jak szanujemy swoich zacnych ludzi. Skoro szczycimy się Panem Makowskim i Panem Rydzkowskim, to należy zadbać i ich nagrobki, to, co jest w tej chwili, to jest kpina.

· Radny Józef Skiba – proponuję wniosek, aby zobowiązać Wydział Gospodarki Komunalnej do wyczyszczenia pomników Albina Makowskiego i Juliana Rydzkowskiego.

· Radna Gabriela Wegner – proponuję zobowiązać Burmistrza do wyciągnięcia konsekwencji za niezrealizowanie wniosku przez Wydział.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – proponuję w terminie do 5 lipca, żeby służby komunalne doprowadziły do jako takiego stanu te dwa groby.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zobowiązanie Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do uporządkowania i oczyszczenia grobów Pana Albina Makowskiego i Pana Juliana Rydzkowskiego w terminie maksymalnym do dnia 5 lipca br.











- 7 za (jednogłośnie)

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – 10 lipca br.. Komisja spotyka się przy grobie Pana Juliana Rydzkowskiego, dokładną godzinę sobie jeszcze ustalimy, złożymy kwiaty i uczcimy pamięć Pana Rydzkowskiego.

· Radny Bogdan Kuffel – przypominam o jeszcze jednej rzeczy, na cmentarzu parafialnym jest wiele nagrobków zacnych mieszkańców tego miasta z okresu międzywojennego, nieraz Pan Buława szukał tych nagrobków, bo na 31 stycznia trzeba było te groby znaleźć, wiem, że była delegacja z miasta, złożyła wiązanki kwiatów, ale mnie się wydaje, te groby albo scedujmy na harcerzy, żeby się nimi opiekowali, albo na poszczególne szkoły, wróćmy do dawnych elementów, uczy patriotyzmu, a przy okazji przydzielmy, delikatnie mówiąc, poszczególnym szkołom poszczególne groby w sensie dbania, a przy okazji na lekcjach wychowawczych, czy innych 
w ramach Małej Ojczyzny, tych ludzi młodzieży przybliżyć, ludzi zacnych i zasłużonych dla Chojnic.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – myślę, że jeżeli szkoły chciałyby się tymi grobami zainteresować, to już by to dawno uczyniły, chociaż są takie placówki. Może wypracujemy wniosek, żeby spotkać się z historykami, czy z dyrektorami szkół nie na siłę, tylko żeby taką wywołać dyskusję, ale nic na siłę.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zorganizowanie spotkania z dyrektorami szkół i nauczycielami historii w celu dyskusji na temat opieki nad grobami zacnych i szanowanych obywateli miasta Chojnice.








- 7 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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