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Or.0063-6-7/08
Protokół nr 7/08
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 17.06.2008r. 
w godz. 1145 – 1300. 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 

- przewodniczący
2) Piotr Pawlicki

3) Ludomiła Paczkowska

4) Leszek Pepliński

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Jan Zieliński 


- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

2) Janusz Ziarno 


- Detektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Informacja o uroczystości nagrodzenia najlepszych uczniów szkół podstawowych i gimnazjów,
2) Informacja Dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia o realizacji zakupu kompletów podręczników dla uczniów klas integracyjnych z orzeczeniem o niepełnosprawności,

3) Omówienie materiału sesyjnego, 
4) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Ziarno – jeżeli chodzi o uroczystość to tutaj w zasadzie ja nic nowego nie powiem. Termin Państwo wiecie, bo Państwo ustalali. Są przygotowane w tej chwili dyplomy, są już podpisane przez Pana Burmistrza. Dyrektorzy otrzymali pieniądze, są zakupywane nagrody. Z tym, że treść, o tym tutaj warto powiedzieć, treść na dyplomie nie jest dla najlepszego ucznia dlatego, że byśmy musieli wtedy różnicować. Dla najlepszego ucznia pierwsze miejsce, drugie i trzecie, bo nigdy nie jest trzech takich samych z danej szkoły i dlatego z tych konsultacji z detektorami przyjęliśmy zapis „za wybitne osiągnięcia w nauce oraz szczególne osiągnięcia”. Natomiast powiemy generalnie na spotkaniu, że to jest trójka najlepszych uczniów z danej szkoły. Więc tu wszystko jest przygotowane i myślę, że przebiegnie to wszystko sprawnie. 
Ad.2.
· p.Ziarno – jeśli chodzi o zakup podręczników dla uczniów niepełnosprawnych, więc przekazane zostały środki. Mam w tej chwili wykazy. Podręczniki będą zakupywane i mogę Państwu przedstawić, jak to wygląda w poszczególnych szkołach. Przypominam, że to było razem 15 tys. zł i były to podręczniki dla niepełnosprawnych, tych uczniów, którzy mają orzeczenia z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. I tak: Szkoła Podstawowa nr 3, mieliśmy takich uczniów 7 – 1.129,20 zł i tutaj cena kompletu podręczników się waha od 150 do 231 zł w zależności jaka to jest klasa. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową nr 1, tutaj mamy uczniów 33 – 7.388 zł, też na tych samych zasadach, podobnych kwotach. Jeżeli chodzi o Gimnazjum nr 1, to mamy takich uczniów 19 i kwota 5.779 zł. 
Ad.3.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.

· p.Ziarno – jeżeli chodzi o moją opinię donośnie wprowadzenia dodatku funkcyjnego dla doradców metodycznych. No nie muszę Państwu uzasadniać, że istnieje konieczność, żeby tacy doradcy u nas wreszcie zaistnieli. Zresztą dopuszczają to przepisy, a konkretnie dopuszcza rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 23 kwietnia 2003 r. w sprawie warunków i trybu tworzenia, przekształcania i likwidowania oraz organizacji i sposobu działania placówek doskonalenia nauczycieli, w tym zakresu ich działalności obowiązkowej oraz zadań doradców metodycznych, warunków i trybu powierzania nauczycielom zadań doradcy metodycznego. Proces zatwierdzania jakby doradcy polega na tym, że poza wyłonieniu z grupy musi być opinia pozytywna dyrektora Wojewódzkiej Palcówki Doskonalenia Zawodowego i wtedy taki doradca może pełnić funkcję. Umowa jest podpisywana na 3 lata, z tym, że on pracuje w danej szkole. On jest pracownikiem nadal danej szkoły, czyli jest nauczycielem, tylko dodatkowo pełni funkcję doradcy. Zależy nam na tym, aby była odpowiednia nobilitacja tego doradcy, no to musi być odpowiednie wynagrodzenie. Ja wiem, że to być może na razie w tej chwili szokuje, bo to jest 1.600 zł brutto, to jest ok. 1 tys. zł netto na rękę, ale chciałbym przy okazji dodać, że ci doradcy, których my tutaj będziemy mieli nie korzystają z tej zniżki 6 godzin, czyli pracują. Dlaczego nie korzystają? Po prostu oni nie chcą z tego korzystać i oni w pewnym sensie tutaj warunkują, że jeżeli my ich odpowiednio wynagrodzimy mogą się tej roli podjąć. Natomiast muszę szczerze Państwu powiedzieć, że tutaj kolejki nie ma, bo nauczyciel woli mieć swój etat, ponadgodzin troszeczkę nałapać i ma spokój. Natomiast rola doradcy wbrew pozorom, jeżeli ktoś chce to poważnie robić, nie jest to łatwe zadanie, bo trzeba się z tego rozliczać. Nadzór merytoryczny nad tym sprawuje Wojewódzka Placówka Doskonalenia Zawodowego. Natomiast gdybyśmy porównali teraz doradcę na przykład z dyrektorem, to ja wiem, że tutaj mogą niektóre sprawy troszeczkę szokować, ale to unormujemy. Bo mogę Państwu podać, że dodatki funkcyjne dla naszych dyrektorów to jest najniższy dodatek 1.200 zł, najwyższy 1.400 zł. Oprócz tego wszyscy dyrektorzy mają dodatek motywacyjny 300 zł w tej chwili. Natomiast zdaję sobie z tego sprawę, że w porównaniu z doradcą metodycznym może się pojawić problem teraz, ale moim zdaniem problem nie jest tego typu, że wynagrodzenie doradcy metodycznego jest za wysokie, tylko problem polega na tym, że dodatek funkcyjny dla dyrektora jest za niski. Ja to tak widzę, bo w moim przekonaniu, jestem gotów tego bronić, dodatek funkcyjny dyrektora powinien wynosić na obecne czasy ok. 2 tys. zł brutto. To by odpowiadało mniej więcej funkcji, którą on pełni. Bo gdybyśmy porównali ze spółkami, które są w mieście, bo czym się różni prowadzenie takiej spółki jeżeli chodzi o odpowiedzialność, od prowadzenia szkoły. Przecież to jest nie tylko odpowiedzialność za proces dydaktyczno-wychowawczy, pedagogiczny, dochodzą sprawy kadrowe, dochodzą finanse, trzeba się ze wszystkiego tłumaczyć, dochodzi ogromna baza o którą trzeba dbać, zabiegać i dyrektor jest nauczycielem i jakby przy okazji pełniącym tylko funkcję dyrektora. Jakby tak przy okazji, tak mimochodem i za to dostaje, za pełnienie tej funkcji 1.200 zł. Więc uważam, że te 2.000 zł to jest takie minimum, które powinno być i ja bym zmierzał raczej do tego, żeby to podwyższyć. Natomiast dlaczego dotychczas to nie zostało zrobione, bo takie pytanie może się pojawić. Dlatego, że w tym roku nie ma takich możliwości finansowych, bo byśmy chętnie to zrobili. Myśmy to analizowali przy regulaminach wynagradzania i przyjęliśmy, że tego nie będziemy na razie ruszać. Natomiast jak się pojawią możliwości, a następne spotkanie jest zaplanowane końcem sierpnia, gdzie wrócimy do regulaminu wynagradzania i przy okazji będzie można być może już, bo będziemy mieli wykonanie za pierwsze półrocze budżetu miasta i być może się okaże, że już będziemy mogli sobie pozwolić na to, żeby uregulować sprawy dodatków funkcyjnych dla dyrektorów. No wicedyrektorzy to tam jest proporcjonalnie – 40%, czyli jakby to grono kierownicze w szkole by zostało w sposób należyty wynagrodzone. 
· p.Zieliński – proponowana przez Pana dyrektora koncepcja rozwiązania tej sprawy jest wg mnie właściwa. Jeżeli np. możliwości ekonomiczne, czyli budżetowe, po analizie pierwszego półrocza umożliwią to, to można się zastanowić, czy nie już tej sprawy rozwiązać od września tego roku. Natomiast, jeżeli nie będzie takiej możliwości w oparciu o budżet, który nas w tym roku obowiązuje, to trzeba się poważnie pochylić nad tym problemem konstruując budżet roku 2009.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani dyrektorze, powiedział Pan, że te osoby nie chcą tej zniżki 6 godzin. To jest pytanie ad personam, o kim Pan mówi, a druga sprawa, w uzasadnieniu do projektu uchwały nie odnaleźliśmy procedury wyłonienia, czy powołania tych trzech doradców, bo tak jak rozmawiałem z Burmistrzem Zielińskim, jedyną chyba formą będzie konkurs na te trzy stanowiska. 
· p.Ziarno – ja Państwu powiem jak to było robione. Myśmy zatrudnili tutaj w konsultacji z dyrektorami szkół firmę „Net Edukator”, która ma uprawnienia do przygotowywania doradców, również do doskonalenia nauczycieli, bo nam zależało na tym, żeby to nie było robione przez urzędnika, przez wydział, przez kogokolwiek i własnymi kryteriami, własną metodą ta firma wyłoniła nam grupę chętnych. To były 4 osoby i jedna z nich zrezygnowała i ta grupa została bez naszego udziału wyłoniona przez tą firmę, swoimi kryteriami, swoimi narzędziami. My w ten proces absolutnie nie ingerowaliśmy. Nawet wręcz zachęcaliśmy, żeby te osoby, bo ja miałem kilka spotkań, bo tam się wahały te osoby, żeby jednak się z tego nie wycofywały, żeby jednak podtrzymały. W tej chwili nie jest podpisane żadne porozumienia, nie jest podpisana żadna umowa, więc w tej chwili nie mamy żadnych doradców. Proces wyłaniania nie jest określony bardziej szczegółowo niż to co powiedziałem. Mówi się tylko, że musi być jeszcze pozytywna opinia dyrektora Wojewódzkiej Placówki Doskonalenia Zawodowego. Natomiast, jeżeli Państwo uważacie, że ten proces jest niewłaściwy, niedobrze zrobiony, bardzo proszę możemy robić konkurs.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak uważam. 

· p.Zieliński – ja mam pytanie Panie dyrektorze, czy informacja, gdyby ta informacja była no dostępna w szkołach, czy nie byłoby więcej chętnych?

· p.Ziarno – informacja była dostępna w szkołach. Dlaczego tutaj zakładamy, że nie była dostępna? To wszystko było robione przy „otwartej kurtynie”, za pomocą dyrektorów. Więc nie było to robione w żaden sposób tak jak tutaj się podpowiada.

· p.Zieliński – no to, to nas cieszy. 

· p.Ziarno – możecie się Państwo tutaj z tym nie zgodzić, możecie zmienić sposób wyłaniania. Możemy ogłosić konkurs. Żaden w tej chwili doradca nie jest zatrudniony. Są osoby i są kandydaci, tak bym powiedział.

· p.Zieliński – ja sądzę, że właściwe by było, aby ci kandydaci spotkali się tutaj z komisją i komisja miałaby możliwość poznania i porozmawiania.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, jak Pan uważa, jak to się stało, że jeśli wiedza była pełna, oczywiście wierzymy tutaj w to co Pan mówi, to zgłosiło się, no nie powiem, czy to jest dobre słowo, na tak intratne finansowo stanowisko, że zgłosiły się tylko 4 osoby?

· p.Ziarno – intratne stanowisko, to ja nie wiem czy to jest intratne stanowisko? Ja bym się nie zgodził z tą definicją, że to jest intratne stanowisko.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a ja jestem głęboko przekonany. 1.600 zł to jest kwota wyższa niż dodatek funkcyjny dyrektora. Dlaczego tak mało osób?
· p.Ziarno – dlatego, że tam są pewne wymagania. Nie jest łatwo być doradcą. Te wymagania określa i stawia dyrektor Wojewódzkiej Placówki Doskonalenia Zawodowego i trzeba te kryteria spełniać zgodnie z rozporządzeniem. Ja tych kandydatur nie wyłaniałem.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – oni sami się zgłosili.

· p.Ziarno – ja mówiłem jaki jest proces. Forma „Net Edukator” za pośrednictwem swoich narzędzi wyłoniła i zaproponowała tych kandydatów. Specjalnie chciałem to tak zrobić, żeby nie tego nie robił żaden urzędnik, żaden urząd, żeby to było obiektywne, przy współpracy z dyrektorami szkół. To było wszystko robione przy „otwartej kurtynie”, w obecności dyrektorów, pełna wiedza była, pełna informacja była, więc tutaj no nie wiem skąd taki zarzut.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja nie stawiam nikomu żadnych zarzutów, tylko przekazuję opinię środowiska. Czyli ta firma wybrała czworo tych kandydatów, oczywiście po głębokiej analizie, spośród wszystkich zgłoszonych osób chętnych, tak?

· p.Ziarno – ja nikogo nie zgłaszałem. Firma prowadziła szkolenie dla osób, które wyłonione zostały poprzez współpracę z dyrektorem, poprzez kontakt tej firmy z osobami zainteresowanymi. Były szkolenia. Na radach pedagogicznych był temat poruszany. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli kto tych kandydatów zgłosił tej firmie analitycznej?
· p.Ziarno – firma wybrała sobie na podstawie informacji i kontaktów ze szkołą.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli ta firma docierała do każdej szkoły, rozmawiała z dyrektorem?
· p.Ziarno – tak. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – z kim jeszcze rozmawiała?

· p.Ziarno – ja nie wiem z kim rozmawiała. Z chętnymi chyba?

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja właśnie o to pytam.

· p.Ziarno – z chętnymi ewentualnymi, którzy chcą. Było to nagłośnione. To nie było tak, że firma zrobiła tutaj konkurs jakiś i kolebeczka się ustawiała.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a w jakim czasie ta firma działała?

· p.Ziarno – w zeszłym roku. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli matematyk i dwoje polonistów. 
· p.Ziarno – ja mogę przynieść te materiały z którymi wystąpiłem o opinię do placówki wojewódzkiej i sobie Państwo zobaczycie, jakie to są osoby, jakie mają kwalifikacje itd. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – czy ta sprawa jest jeszcze otwarta? Czy jak ktoś się dowie z nauczycieli, czy może się zgłaszać?

· p.Ziarno – dopóki nie jest podpisana umowa, to jest wszystko otwarte.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a do kogo mają się zgłaszać wtedy?

· p.Ziarno – no jeżeli się zdecydujemy w tej chwili, że robimy nowy nabór w postaci nie wiem jakiej? No konkurs, czy jakiejkolwiek innej, to trzeba określić teraz ramy tego wszystkiego i trzeba jeszcze raz wszystko rozpocząć. No trzeba ustalić jakimi metodami. No w tej chwili ja nie wiem? To dopiero trzeba przyjąć jakieś zasady.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czasu jest mało, bo przewiduje się, że od 1 września tego roku, tak?

· p.Ziarno – jeżeli wywracamy wszystko, to możemy od nowa robić. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli Komisja Edukacji takiej wiedzy nie miała, jeżeli chodzi o całą procedurę. W ubiegłym roku nie mieliśmy wiedzy na ten temat. 

· p.Ziarno – ja nie wiem, czy ja nie wspominałem o tym. Trudno mi powiedzieć. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – nikt z nas o tym nie wie. Jeszcze kolejne pytanie natury technicznej, to rozporządzenie weszło w życie 5 lat temu, a jak to się stało, że my teraz przymierzamy się do powołania tych doradców?
· p.Ziarno – bo tam się mówi, że mogą być doradcy. Natomiast nie wszystkie gminy tworzą, nie ma obowiązku. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – nie ma obowiązku, czyli my tutaj mamy na to środki?

· p.Ziarno – to znaczy środki są wyodrębnione z funduszu doskonalenia zawodowego, z tego 1% odpisu. Mamy w tym roku, do końca roku 12 tys. zł i to możemy na to przeznaczyć. I to w ramach tych środków, które nie naruszają jakby budżetu w ogóle generalnie placówki. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w rozmowie z Burmistrzem Zielińskim mówiliśmy bardzo wyraźnie o tym, żeby był jednak konkurs na te stanowiska doradców metodycznych. Ja się przy tym nie upieram, ale chciałbym, żeby jeszcze wyartykułował swoją opinię Burmistrz Zieliński, dzisiaj. Ja wiem, że pośpiech jest najgorszym doradcą, ale jeżeli mamy zatrudnić te osoby od 1 września, to te osoby też muszą wiedzieć na czym one stoją. 

· p.Ziarno – no nie musimy od 1 września, możemy od 1 października. To już kwestia wyboru. Natomiast nie ma nigdzie przepisów, które by określały, że to musi być konkurs. To się mówi o zatrudnieniu, nie mówi się o żadnym konkursie. Natomiast no można sobie wymyślić konkurs. Tym bardziej, że w tej chwili, jakby przeszły te stawki, które tam są, to być może one są zachęcające. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to znaczy Burmistrz Zieliński wyraźnie w mojej obecności powiedział, że on sobie nie wyobraża innego rozwiązania niż konkurs, bo jesteśmy transparentni i tacy powinniśmy pozostać. 

· p.Ziarno – jeżeli Burmistrz zadecyduje, że ma być konkurs, to nic innego tylko się konkurs ogłosi. On decyduje, nie wydział i komisja. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a my jesteśmy po to, żeby tutaj wyrazić swoje zdanie i podpowiedzieć.

· p.Ziarno – tylko bardzo szybko by trzeba było tą procedurę rozpocząć, żeby rzeczywiście to zaczęło funkcjonować, ja tak myślę, od 1 października, bo nie chciałbym, żeby to później było. Jeżeli Państwo uważacie, że konkurs jest tą właściwszą metodą, to proszę bardzo, no robimy konkurs. Być może zgłosi się więcej kandydatów. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja tak uważam osobiście. Pozwolę sobie wyrazić taką opinię.

· p.Ziarno – być może jak przejdzie ta kwota, bo wtedy nikt jeszcze o 1.600 zł nie mówił, jak był nabór robiony. Ja bym sobie wyobrażał, tylko nie udało się tutaj znaleźć osoby, że nie ma w tej chwili doradcy do języków, generalnie brakuje nam. Języki kuleją. My czujemy, że języki kuleją, bo nikt nie zajmuje się tak naprawdę nauką języków w szkole. I może by to poszerzyć i do języków jakiegoś. Ja próbowałem i mi się nie udało. A może się teraz zgłoszą?
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – to znaczy, jest zapotrzebowanie na doradców, ale Pan dyrektor mówi, że z kolei ze strony nauczycieli nie ma wielkiego zainteresowania.
· p.Ziarno – według tej informacji, którą mieliśmy na początku, bo to było przez dyrektorów przecież robione, była pełna wiedza, było ogłaszane na radach pedagogicznych, tylko ja wtedy nie mówiłem, jak robiliśmy nabór, że dostaną 1.600 zł. Te 1.600 zł to teraz jest pierwsza uchwała i teraz to się wydaje intratne być może. Być może teraz to będzie z pięciu? Nie wiem?

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a kto jest autorem tej kwoty 1.600 zł?

· p.Ziarno – ja jestem autorem. Ja jestem autorem tej kwoty. Sobie porównałem, patrzałem na płace itd. i sobie zobaczyłem jaki jest zakres obowiązków zgodnie z rozporządzeniem i tak analizując to co on powinien robić i gdyby rzeczywiście ten nadzór pedagogiczny, bo to już nie urząd będzie sprawował, tylko dyrektor wojewódzkiej placówki, i gdyby rzeczywiście ten nadzór był sprawowany, i gdyby rzeczywiście to wszystko co tu jest napisane było realizowane, to wierzcie mi Państwo, że to nie są rewelacyjne zarobki. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – no na pewno jest tego sporo. Panie Burmistrzu komisja wyraża opinię, żeby nawet może troszeczkę spowolnić ten proces powołania doradców, ale tak jak mówiliśmy, żeby jednak była to procedura konkursowa. 
· p.Zieliński – powiem tak, że dzisiaj właściwie nie ma angażu w jednostkach publicznych bez formy konkursu. Gdziekolwiek byśmy się nie przemieszczali wszędzie ta forma konkursowa jest przyjęta. Chodzi o pewną transparentność, a nam szczególnie zależy.
· p.Ziarno – tylko musicie Szanowni Państwo pamiętać, że konkurs jest stosunkowo łatwo przeprowadzić, tylko teraz trzeba merytorycznie umieć ocenić, czy ten doradca będzie dobrym doradcą, czy nie będzie dobrym doradcą? Jeżeli, nie obrażając tutaj samych siebie nawet, jesteśmy co prawda nauczycielami, ale nie podejrzewam, żebyśmy my w tym gronie potrafili wyłonić doradców. Mimo wszystko, że mamy długoletni staż pracy. To by trzeba było zaprosić specjalistę i być może mu nawet tam to wynagrodzić i wtedy rzeczywiście no niech dwóch będzie takich ekspertów, którzy nam doradzą tak jak się odbywa konkurs na stanowisko dyrektora, a nie żeby było 15 osób i co teraz przegłosujemy, że ten, a nie ten. 
· p.Zieliński – jeżeli ktoś przepracował 20 lat z młodzieżą, w różnych sytuacjach, to ma to doświadczenie, którym w jakiś sposób potrafi odebrać umiejętności z zewnątrz. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja proponuję, żeby były to dwie osoby z zewnątrz, z CEN-u i przedstawiciel Komisji Edukacji, Pan dyrektor Ziarno i Burmistrz Zieliński. Ja uważam, że powinniśmy dzisiaj taki wniosek sformułować, żeby sprawa nabrała już toku. Myślę, że nasze poczynania są słuszne.

· p.Ziarno – teraz trzeba się już zastanowić jacy to mają byś doradcy, żeby pod tym kontem robić już ewentualny nabór. Od jakich kierunków? Czy to ma być doradca od przedmiotów humanistycznych, od przedmiotów ścisłych, od języków obcych, od zajęć pozalekcyjnych? Bo są różne kierunki. To nie może być doradca, który będzie uniwersalny. Jego trzeba jakoś ukierunkować. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja bym pozostał na razie przy tych trzech doradcach i byśmy zobaczyli, jak to się sprawdza. 

· p.Ziarno – ale biorąc pod uwagę, że jednak egzaminy są prowadzone w części humanistycznej i tej matematyczno-przyrodniczej, to jakby te dwa kierunki są w tej chwili najważniejsze. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja wnioskuje, żeby wprowadzić procedurę w celu wyłonienia trzech doradców metodycznych i zatrudnienia ich w przyszłym roku szkolnym. 
/3 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie materiału sesyjnego?

· Radny Piotr Pawlicki – nie wszedłem jeszcze tutaj w taką szczegółową analizę tego materiału sesyjnego, bo tu jest bardzo duży materiał związany z planami gospodarki odpadami. W każdym bądź razie jest też tutaj kwestia ogólnie rzecz biorąc poruszona wody – Wodociągi. Tutaj mogę tylko tyle powiedzieć, że jako Chrześcijański Ruch Samorządowy, już w tej formie się wypowiem i na pewno jakieś stanowisko zajmiemy, bo się żywo interesujemy jakby tą sprawą. No ale to mówię tylko tyle dzisiaj powiem, ani wniosku, ani nic, tylko tyle, że do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. 
z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2007-2011” za rok 2007,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2008-2014”,

· projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Kolejową w Chojnicach, w tym zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską 
i Ustronną w Chojnicach oraz zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach.

Ad.4.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – przechodząc do spraw bieżących pozwolę sobie zacząć od dwóch pism. Pierwsze pismo do komisji stałych wpłynęło ze Związku Kupiectwa Polskiego. Myślę, że Państwo radni się z tym pismem też zapoznali. Jest to pismo skierowane do Pana Burmistrza, a dotyczy stanowczego sprzeciwu dotyczącego budowy galerii handlowej na Wzgórzu Ewangelickim (w załączeniu). Kupcy żądają w tym piśmie zatrzymania działań związanych z przetargiem oraz wykonania analizy rynku, jaki wpływ powstanie galerii będzie miało na chojnicki handel oraz przedłożenia tych badań chojnickim radnym, samorządowi mieszkańców oraz organizacjom kupieckim. Stwierdzamy, że komisją właściwą do rozważenia tego pisma jest Komisja Gospodarki Komunalnej. Natomiast ja proponuję, żebyśmy my to pismo, jako Komisja Edukacji przyjęli do wiadomości. 
Komisja Edukacji przyjęła do wiadomości pismo Związku Kupiectwa Polskiego w sprawie stanowczego protestu dotyczącego budowy galerii handlowej na Wzgórzu Ewangelickim. 

/3 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – kolejne pismo, które wpłynęło na ręce Przewodniczącego Komisji jest to pismo Pani Joanny Ostrowskiej-Wajlonis i Pani Moniki Szopińskiej zawierające propozycję warsztatów psychoedukacyjnych dla nauczycieli stażystów i kontraktowych (załączeniu). 
Odczytał pismo.

Tutaj mogę dodać, że te warsztaty mogłyby już ruszyć od nowego roku szkolnego. Z tym, że są tutaj pewne oczekiwania finansowe autorek, co chyba nie dziwi. To są panie, które ukończyły stosowne studnia podyplomowe z tego zakresu, a więc mają wiedzę i umiejętności fachowe z tego zakresu. Co Państwo radni na ten temat myślicie? Czy warto poddać by to pod rozwagę i ewentualnie myśleć o wdrożeniu tych warsztatów, co jest związane z implikacją finansową. Trzeba by te środki znaleźć.
· Radna Ludomiła Paczkowska – szkoda tylko, że Pan dyrektor wyszedł, bo mówił, że ma pieniążki na doradców z tego odpisu na doskonalenie nauczycieli i może by też znalazł na te warsztaty. Rzeczywiście młodzi nauczyciele potrzebują takich spotkań i po co my mamy płacić osobom przyjeżdżającym z zewnątrz, kiedy tutaj w naszym mieście, to są nasi ludzie, fantastycznie przygotowani, robią tak cudowną pracę w swoich placówkach.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – zaraz poprosimy go jeszcze raz. 
Jest ponownie Pan dyrektor Ziarno. My jako radni jesteśmy za tym pomysłem. To są osoby doświadczone, które w tym zakresie już też mają doświadczenia i osiągnięcia i ja myślę, że to byłoby celowe, ale to oczywiście ma przełożenie na pulę budżetową. Co Pan dyrektor o tym sądzi?
· p.Ziarno – nie wiem, jakie to ma przełożenie?
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – my w tej chwili też nie wiemy, tylko chcemy zapoznać się z Pana opinią. 

· p.Ziarno – to znaczy ja bym widział taką drogę, nie oceniając tego absolutnie, po prostu dać propozycję dyrektorom, niech się zapoznają z tematyką i niech się wypowiedzą – chcą, nie chcą. Bo to nie my decydujemy o tym, jakie szkolenia się odbywają, przy całym szacunku dla całego grona, jakie szklenia się odbywają w szkole, tylko decyduje dyrektor. Natomiast my możemy dawać pewne propozycje, możemy opiniować to. Natomiast nie możemy wprost narzucać dyrektorowi, że ma takie czy inne szkolenia przeprowadzać. Ja bym taką drogę widział, że zaproponować dyrektorom, no może jeszcze uzupełnić ten tekst, bo ja nie znam tej strony finansowej, jak ona wygląda i nie wiem jeszcze jakie to są terminy, bo to jest takie hasłowo.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – od przyszłego roku szkolnego.

· p.Ziarno – może jeszcze doprecyzować ten temat i dać do konsultacji dyrektorom. Jeżeli dyrektorzy stwierdzą, że jest taka potrzeba, to wtedy zrobić wszystko, żeby się środki na to znalazły. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – o to będziemy zabiegać właśnie, jako radni, o te środki. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja chciałam Panie dyrektorze powiedzieć, że to dotyczy nauczycieli stażystów, nauczycieli kontraktowych. Chodzi szczególnie o pracę z dziećmi, z młodzieżą. Jak oni nowi, świeży w środowisku, jak mają z nimi pracować. Chodzi o takie wprowadzenie i myślę, że dyrektorzy będą wprost szczęśliwi, że ich ktoś wyręczy, że wyręczy ich fachowiec, bo taką sprawą zajmuje się dyrektor, jak przyjmuje nowych nauczycieli, to on musi z nimi popracować co najmniej dobrze pół roku i boi się, czy zrobił to dobrze. Mało z tego, one nauczą ich pracy z rodzicami. Oprócz pracy z dzieckiem, to jeszcze z rodzicem. Więc to jest fantastyczny warsztat, który naprawdę my radni popieramy. To są nasze osoby, nie sprowadzamy ludzi z zewnątrz z nikąd. My je po prostu znamy, a one mają certyfikaty, one mają skończone studia podyplomowe. Takie same mogą prowadzić dla pierwszych klas gimnazjów, ponadgimnazjalnych i rzeczywiście niech dyrektorzy to rozpropagują i niech wystawią listę osób bo to im się ułatwi pracę. 
· p.Ziarno – tych ofert jest bardzo dużo wpływających z różnych ośrodków. W tej chwili uprawnienia ma wiele osób, wiele instytucji, wiele organizacji, natomiast ja bym nie chciał zastępować w żaden sposób no tutaj dyrektora. No stwierdzić, że jest to akurat potrzebne, no proszę bardzo, ale wtedy staramy się o to, żeby te środki były. Oczywiście to jest moje stanowisko. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – możemy prosić Pana dyrektora o przekazanie tej informacji dyrektorom na najbliższym spotkaniu.

· p.Ziarno – jak najbardziej. 

· Radny Piotr Pawlicki – można powiedzieć, że jak z wszystkimi tego typu działaniami one są takie jakby nowatorskie. Oczywiście ta grupa piętnastoosobowa on pobędzie na tym szkoleniu i ona później sama będzie wiedzieć jak im się to widziało i potem będzie w środowisko dawała jakieś sygnały, że to było dobre, warto lub inaczej, bo to będzie wtedy już wszystko wyglądało dokładnie.

Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja wnioskuje o podjęcie działań w celu wprowadzenia od przyszłego roku szkolnego warsztatów psychoedukacyjnych dla nauczycieli stażystów i kontraktowych w szkołach podległych miastu. Projekt warsztatów w załączeniu.

/3 za – jednogłośnie/

· p.Ziarno – prosił mnie Pan Przewodniczący Rady Miejskiej, żeby przedstawić Państwu odpowiedź na pewne pismo, które wpłynęło od Rady Gminy odnośnie objęcia obwodem szkolnym Gimnazjum nr 2 w Chojnicach miejscowości Angowice w gminie Chojnice. 
Odczytał pisma dotyczące w/w sprawy (w załączeniu). 

Generalnie na czym polega problem, że jest to szkoła, której obwodem macierzystym jest Gimnazjum w Sławęcinie. Nie jest ona wpisana w obwód szkoły naszej, miejskiej, czyli tutaj w tym wypadku obwód Gimnazjum nr 2. No nie jest, bo leży na terenie administracyjnym gminy. wpisanie w obwód miejski wiązałoby się z tym, że my na siebie bierzemy obowiązek zapewnienia dojazdu. Natomiast odległości, które tam są przekraczają 4 km, bo mierzyliśmy dokładnie samochodem 4,4 km, czyli bezwzględnie byśmy musieli ten dojazd zapewnić. Jest druga trudność, polegająca na tym, że na dyrektorach szkół spoczywa nadal badanie obowiązku szkolnego. I teraz dziecko jest zameldowane w gminie i dyrektor z naszej szkoły będzie musiał „ścigać” teraz dziecko, które jest z gminy. Poza tym sprawozdania i tu też zaczyna powstawać bałagan, bo teraz dziecko z gminy wpisane w nasz obwód, które jest umieszczone w ewidencji gminnej. Więc tu są wielkie problemy z tego tytułu i otworzenie tego „worka” tak na szerszą skalę, ja podejrzewam, spowoduje to, że za jakiś czas się okaże, że wiele tych gmin sąsiednich będzie chciało tutaj do nas chodzić. Natomiast ja zaproponowałem odpowiedź Panu Janowskiemu. Pan Janowski podpisał pismo. Dlaczego na nie? Przede wszystkim dlatego, co mówiłem. Nie chcemy być znowu tak małoduszni, tak mi się wydaje, i nie przyjmować tych dzieci, ale tylko wtedy jeżeli mamy wolne miejsca i poza tym nie biorąc na siebie obowiązku dojeżdżania. Czyli szkoły nadal politykę prowadzą otwartą. Miasto prowadzi otwartą politykę, czyli wszystkie dzieci, bo to nie dotyczy tylko tego problemu, bo mamy dużo dzieci z gminy i wszystkie dzieci z gminy, które chcą do nas chodzić chodzą, jeżeli mamy wolne miejsca. Ale uważam i jestem przekonany i będę tego bronił, że nie powinniśmy brać na siebie bagażu przepisywania w ogóle, bo będziemy mieli wielkie kłopoty za jakiś czas. Być może sytuacja się sama rozwiąże za rok, bo się mówi, że obwody będą zlikwidowane. Ja bym się osobiście z tego bardzo ucieszył, bo prze rok byłby wielki bałagan, wielki tygiel, wielki kocioł, natomiast po roku by się sytuacja pięknie ukształtowała, tak jak było z przedszkolami. Wiem, że byłaby trudność w badaniu obowiązku szkolnego, w badaniu obowiązku nauki, ale to wszystko odpowiednimi przepisami idzie uregulować. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – wydaje mi się, że argumenty Pana dyrektora wydziału są przekonujące. 
· p.Ziarno – tylko jeszcze raz podkreślam, że my nie zabraniamy, wręcz zachęcamy, żeby chodzili do naszych szkół, ale jeżeli mamy wolne miejsca. To też jest taki warunek. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie komisji zakończono.






