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Or.0063-1-9/08
P R O T O K Ó Ł nr 9/08
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 16.06.2008r. 
w godzinach od 1340 – 1410
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Antoni Szlanga

4) Renata Dąbrowska

5) Andrzej Mielke

6) Marcin Wenta
7) Leszek Pepliński

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Dariusz Folerzyński
- usprawiedliwiony

Komisja liczy 8 członków – 7 obecnych, 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Janusz Ziarno 
- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.

· p.Ziarno – jest to uchwała polegająca na wprowadzeniu zmiany do uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, ponieważ chcemy od 1 września już zatrudnić 3 doradców metodycznych. Byłoby to 2 doradców do języka polskiego, jeden do podstawówki i jeden do gimnazjum oraz doradca do matematyki. Problem polega na tym, że ci doradcy, jeżeli damy tylko obniżkę wymiarowego pensum 6 godzin, to oni nie chcą po prostu za to pracować, bo z jednej strony zyskują tutaj jakiś autorytet, bo są doradcami itd., ale jednak no bez tych finansów trudno ich namówić. Muszę powiedzieć, że proces wyłaniania doradców wcale nie jest taki łatwy i nie ustawia się kolejka, bo nauczyciel czasami woli mieć ponadgodziny i „święty spokój” niż być doradcą. A poza tym to musi być doradca, który spełnia określone warunki, bo musi być pozytywnie zaopiniowany przez Wojewódzką Placówkę Doskonalenia Zawodowego. Zresztą nadzór merytoryczny nad tym doradcą też sprawuje ta placówka. Nasze zadanie polega na tym, że szkoła go zatrudnia i płacimy dodatek funkcyjny. Ja tutaj proponuję, żeby go należycie usatysfakcjonować, no to jednak te 1.600 zł brutto trzeba dać. To wychodzi gdzieś ok. 1.000 zł, nawet trochę mniej na rękę za pełnienie roli doradcy. Wydaje mi się, że jest to kwota, która no odpowiada zadaniom, których się podjęli ci doradcy i gwarantuje nam to, że będziemy mieli chętnych, bo inaczej to ja nie widzę tutaj możliwości. A środki na to są. Są to środki z doskonalenia zawodowego, to jest odpis urzędowy jakby. My nie jesteśmy w stanie właściwie tego odpisu zabrać, bo on i tak przysługuje, i tak przysługuje na doskonalenie zawodowe i tylko część tego odpisu idzie na doradców. Ta poprawka musi tu być drogą taką, procedurą dosyć długą wprowadzona, bo ogłoszona musi być w dzienniku wojewody i robię to teraz, żeby od września to mogło zacząć funkcjonować. Jest to 3 nauczycieli i tak naprawdę byłoby jeszcze lepiej, gdyby jeszcze był czwarty doradca do matematyki w gimnazjum, no ale nie mogę. Miałem chętną i niestety zrezygnowała. Chociaż tam była rezygnacja ze względów rodzinnych. Być może, że jeszcze się podejmie w stosownym czasie i ją namówię. Z tym, że oni na razie nie chcą zniżki dlatego, że boją się, że te godziny jak im raz obniżymy, a po jakimś czasie oni zrezygnują, czy my z nich zrezygnujemy, no te godziny gdzieś uciekną. Jest to bardzo poważna rola, odpowiedzialna i tutaj muszą być osoby, które mają jakąś wiedzę i doświadczenie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy mają wykształcenie metodyczne?

· p.Ziarno – oni muszą uzyskać opinię pozytywną Wojewódzkiej Placówki Doskonalenia Zawodowego. Jeżeli tej opinii nie uzyskają, to nie mogą być doradcami. I oni wg własnych kryteriów określają, czy to są wystarczające kwalifikacje, czy nie? No są to nauczyciele z odpowiednim stażem, nauczyciele dyplomowani, więc doświadczeni, więc nie sądzę, żeby tam były jakieś przeszkody typu formalnego, że oni się nie zakwalifikują. Na pewno są to ludzie nieprzypadkowi. To znaczy pisma stosowne już wyszły do ośrodka doskonalenia o zaopiniowanie tych osób i jeżeli tylko opinia będzie pozytywna, no to te osoby byśmy zatrudnili już od 1 września. 
· Radny Leszek Pepliński – sprawa dzieci z Angowic, dojazdu. Czy ja mam potem indywidualnie przyjść i pytać? Tam chodziło o te ewentualne bilety. Już pras podawała i Pan Wójt mówi, że już jakaś odpowiedź jest przygotowana, korespondencja między Ratuszem a Urzędem Gminy. Czy Pan dyrektor, bo nie chciałbym zabierać czasu, wtedy by mi to indywidualnie wytłumaczył?
· p.Ziarno – to znaczy ja mogę indywidualnie i mogę teraz wyjaśnić. Więc było skierowane pismo przez Radę Gminy, bezpośrednio było kierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej i w tej chwili jest odpowiedź, jest wysłana. Natomiast stanowisko nasze jest takie, że my nie jesteśmy zainteresowani przejmowaniem, bo tutaj chodziło o to, żeby te dzieci w obwód przejąć. Natomiast przejęcie dzieci w obwód wiąże się z tym, że my na siebie bierzemy obowiązek zabezpieczenia dojazdu. Dlatego, że tam są odległości przekraczające te dopuszczalne, gdyż ponad 4 km jest. Jeżeli ponad 4 km gimnazjum, to musimy płacić. Natomiast są to dzieci, które należą do gimnazjum obwodowego w Sławęcinie i tam jest zapewniony ten pomarańczowy autobus i to jest dowożenie. No bezwzględnie tam jest chyba 10, czy ileś km do Sławęcina, ale autobusem to jest wiele bliżej. W każdym bądź razie nie ma sytuacji takiej, że te dzieci jakby nie mają gdzie korzystać z tego gimnazjum. My natomiast stosujemy politykę taką, że jesteśmy otwarci i jeżeli są tylko wolne miejsca w jakimkolwiek gimnazjum, czyli do oddziałów można jeszcze tam dołożyć, to my chętnie przyjmujemy, ale nie biorąc na siebie obowiązku zapewnienia dojazdu. Dojazd to jest jeden element, ale jest jeszcze drugi element, o którym też należy wspomnieć, to jest badanie realizacji obowiązku nauki. Bo teraz jest uczeń zameldowany w gminie, a my mamy badać obowiązek nauki, czyli jego śledzić, cały ruch, gdzie on się przeprowadza itd. I to jest bardzo też utrudnione dla naszych dyrektorów i my nie chcemy w to wchodzić dlatego, że jak my raz ten woreczek tak otworzymy szerzej, to ja podejrzewam, że wiele sąsiednich gmin… i będziemy mieli problem. Zresztą ja sądzę, że sytuacja się rozwiąże w sposób naturalny, bo jeżeli się zapowiada likwidację obwodów szkolnych w ogóle, a coraz głośniej się o tym mówi, to problem właściwie sam się rozwiąże, bo nie będzie obwodów. Ale na razie jest pismo, że owszem politykę dotychczasową stosujemy, jesteśmy otwarci i chętnie przyjmiemy w ramach wolnych miejsc, ale nie wpisujemy tych dzieci w obwód naszej szkoły. Te dzieci nadal zostają w obwodzie, który należy do Gminy.
· Radny Leszek Pepliński – dziękuję za wyjaśnienia i tylko mam prośbę do Pana dyrektora, jeżeli to nie jest uciążliwością o kserokopię tego pisma po spotkaniu.

· p.Ziarno – tak, jest ono w Biurze Rady. 
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. 
z o.o. w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2007-2011” za rok 2007,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2008-2014”,
· projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Chojnickiego,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Kolejową w Chojnicach, w tym zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską 
i Ustronną w Chojnicach oraz zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 
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