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Or.0914-3/08
Protokół nr 3/08
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Żłobek Miejski w Chojnicach, ul. Młodzieżowa 7. 
2. Imię i nazwisko kontrolujących:

· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej
· Marcin Wenta

· Maria Błoniarz-Górna
· Andrzej Mielke

· Renata Dąbrowska

· Antoni Szlanga

· Leszek Pepliński

Członkowie komisji nieobecni podczas kontroli:

· Dariusz Folerzyński

- usprawiedliwiony

3. Data przeprowadzenia kontroli: 16 czerwca 2008r. 
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Kontrola Żłobka Miejskiego w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu miasta 
w 2007r. oraz I kwartale 2008r.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Ludmiła Szultka

– Dyrektor Żłobka Miejskiego w Chojnicach.
W kontroli uczestniczyli:

Janusz Ziarno 

– Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia.
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali zestawienia wydatków i dochodów za okres objęty kontrolą (w załączeniu).

· Przewodniczący Edward Gabryś – proponuję, aby Pani dyrektor krótko wprowadziła nas w tematykę związaną z zakresem kontroli, a następnie przejdziemy do zadawania pytań. 
· p.Szultka – w materiałach, które Państwo otrzymaliście jest zestawienie wykonania budżetu za 2007r. i za I kwartał 2008r. Jest wykonanie budżetu i również dochody, jakie Żłobek osiągnął w zeszłym roku i w I kwartale obecnego roku. I pozwoliłam sobie przygotować również szczegółowe wydatki paragrafów rzeczowych ze szczegółowym rozpisaniem, na co dotacja była wydana. Tak, że generalnie z takich większych rzeczy, które były wykonane w ubiegłym roku to przeprowadziliśmy doraźne remonty, które są sukcesywnie robione w Żłobku, a mianowicie korytarz, hol, przebieralnie dzieci, biuro i tutaj jest kwota wyszczególniona, która była wydana na ten remont, to jest tutaj prawie 2 tys. zł jako artykuły do malowania, natomiast na sam remont, czyli 2.300 zł. Ponadto jeszcze udało nam się w ubiegłym roku wygospodarować pieniądze i wymieniliśmy wejściowe drzwi boczne do Żłobka, gdzie to też nam dużo dało, ponieważ poprzednie były bardzo nieszczelne i dzięki temu no na pewno będą oszczędności, jeżeli chodzi o utratę ciepła. Z takich większych zakupów jeszcze dokonano w ubiegłym roku lodówki, szafy i stołu kuchennego. To było wymienione, ponieważ no niestety rzeczy materialne się psują, więc było to konieczne. A poza tym wszystkie inne wydatki to są w zasadzie bieżące wydatki. 
· p.Ziarno – ja może jeszcze dopowiadając tak może bardziej szczegółowo, bo mówimy o roku 2007 i ja bym chciał może troszeczkę o frekwencji. Więc średnia liczba dzieci zapisanych – 45,7, uczęszczających – 34. Środki z Urzędu Miejskiego wyasygnowane w całym roku 2007 wyniosły 326.046 zł. Wydatki bieżące zamknęły się na kwotę 429.984 zł. Środki otrzymane od rodziców (opłata stał + żywność) wyniosły 80.691 zł + odsetki i inne dochody – 23 tys. zł. Udział procentowy odpłatności rodziców w wydatkach ogólnych stanowi 18,7%, czyli ok. 20% jakby płacą rodzice. Średnio na jedno dziecko w roku 2007 – 594 zł dotacji z Urzędu Miasta, a w roku 2006 – 605 zł, czyli tutaj no jest obniżka. Mimo, że nastąpił wzrost cen to tutaj widać, że gospodarność no jest postawiona na zdrowych zasadach i koszty spadają, bo zwiększyła się liczba dzieci. W tej chwili żłobek pracuje na maksymalnych obrotach – 45 dzieci. Tam się już w zasadzie nie da nic upchnąć.
· p.Szultka – ja mam tak 46 – 47 zapisanych. 
· p.Ziarno – w tym roku będzie prawdopodobnie większa ta kwota dopłaty do dziecka z budżetu w związku z tym, że są podwyżki, których dokonywaliśmy w żłobku. Są podwyżki cen energii itd. i tutaj no na pewno już nie będzie taka niska. Poza tym chciałbym jeszcze dopowiedzieć w tej chwili, bo jeszcze będziemy o to zabiegać, ale będziemy musieli do żłobka z tego, co mamy w tym roku w budżecie niestety trochę jeszcze dotacji dołożyć, dlatego, że nie otrzymamy 100% dochodów rodziców, bo wiecie Państwo, że tak naprawdę ta podwyższona odpłatność 207 zł wchodzi dopiero od 1 lipca. Natomiast ona była planowana w budżecie od stycznia. No, ale niestety od stycznia się nie da i podejrzewam, że gdzieś ok. 35 tys. zł będzie jeszcze trzeba końcem roku z tego tylko tytułu dołożyć. No poza tym tutaj zagrożeń nie ma żadnych.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani dyrektor, Pani na piętrze ma nowe okna, to znaczy z PCV, bo pamiętam jak myśmy z Komisją Rewizyjną poprzedniej kadencji o to wnioskowali i to jest. Jak te okna są zasłaniane przed słońcem, czy są rolety? To pierwsze pytanie. Druga rzecz, czy nie byłoby korzystnym dla całego żłobka i w ogóle tego budynku, gdyby na dole były wymienione okna, a zwłaszcza ten wiatrołap. Przecież tam jak trzaśnie tymi metalowymi drzwiami to matka taka będąca w ciąży i trzymająca dziecko może wylecieć na zewnątrz. No jest to straszne i czy nie można by było, bo gdyby dół jeszcze wymieniać okna na plastikowe, bo wiem, że są w rogach wymienione, gdzie też już dało pewne ciepło na dole. Ale my ciągle walczymy z tym ciepłem, żeby je utrzymać, żeby były jak najmniejsze koszty z nim związane. Więc pierwsze, jak zasłaniane są okna, czy są rolety? Drugie, czy coś Pani razem z Panią dyrektor przedszkola robicie na temat plastikowych okien i tego strasznego wiatrołapu, który no jest okropny?
· p.Szultka – podział jest taki, że Pani dyrektor przedszkola zajmuje się parterem i remontami parteru, natomiast ja, mimo, że jestem jakby odpowiedzialna za budynek, ale zajmuję się remontami żłobka + dach. Natomiast Pani dyrektor przedszkola otoczeniem. W żłobku są wymienione okna i rolety od tej nasłonecznionej części, żeby w momencie, kiedy nagrzewa naprawdę bardzo i są zasłaniane. Natomiast z drugiej strony nie jest konieczne i tam nie ma takiej potrzeby w tej chwili. Dzieci sobie radzą i zasypiają, bo tam są sypialnie, przy jasnym świetle. Światło jest wskazane dla dzieci, więc tu nie ma takiego problemu. To jest jedna sprawa. No oczywiście jak najbardziej wymiana okien na dole na pewno poprawi tą ciepłotę. To też w ogóle nie ulega wątpliwości, bo okna są zniszczone. Natomiast, jeżeli chodzi o drzwi to ja właśnie wspomniałam, że udało nam się te jedne zewnętrzne, ale od rampy, wymienić. Natomiast całe wejście no wymaga. Ono było tylko przemalowane, ale to była tylko poprawa estetyki i tak no trochę walka z korozją, bo one są z części metalowych. Natomiast były wnioski już o i obliczane kwoty, jaka wyniesie na wymianę nawet na zwykłe PCV, bo to jest możliwe tego całego wiatrołapu. Tam drzwi są sprawne, bo jest zamykacz i one działają, więc nie jest tak źle, ale stan jest no fatalny. Z tym się zgadzam. Ja w tej chwili nie mam tej kwoty, która wynikałaby z naprawy tego wejścia. Natomiast chciałam zaznaczyć, że pisany jest w tej chwili program przez miasto o termomodernizację budynku i jest ujęta. Było ujęte ocieplenie, wymiana okien i były drzwi. Natomiast ja nie wiem, na jakim to jest obecnie etapie. Wiem, że już był nawet robiony, tak jak mnie poinformowała pani z urzędu, przetarg na wykonanie kosztorysu tego remontu. Nie wiem to jest etapie. Natomiast rzeczywiście wejście no jest konieczne do remontu.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – bo jeżeli Pani dyrektor ma dach, to ja serdecznie Pani współczuję, ponieważ Pani tylko ten dach naprawia malując, łatając. Pani nie ma funduszy na nic więcej i jeżeli Panie dyrektorze taki program jest, to może by Pan przedstawił komisji w jakim on jest stadium, co się dzieje i co dalej? Bo byśmy byli, podejrzewam, wszyscy bardzo szczęśliwi, gdyby ten program wszedł w życie i został ten budynek w całości ocieplony. 
· p.Ziarno – mówimy o Przedszkolu nr 9. Nie mówimy o żłobku, bo to są dwa oddzielne budynki. Więc program dotyczy przedszkola…
· p.Szultka – i żłobka też. 

· p.Ziarno – tam jest żłobek?

· p.Szultka – tak, bo była pani z urzędu.

· p.Ziarno – tak, ale ja nie wiem, czy tam te wszystkie pozycje są ujęte. To by musiała Pani Wlazłowska wyjaśnić, bo ja nie prowadzę bezpośrednio inwestycji. Wiem, że to dotyczyło tylko przedszkola.
· p.Szultka – to było liczone, bo była komisja. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – a kto to robił?

· p.Szultka – Pani Gappa między innymi była.

· p.Ziarno – to znaczy nie jest to możliwe np. z tego budżetu, który jest u mnie w dyspozycji, bo z wydatków bieżących tego się nie da zrobić. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to nie ma znaczenia, że tam jest przedszkole i żłobek? To jest budynek miejski nie ma znaczenia, że góra żłobek, dół przedszkole. To jest miejski obiekt i powinien być ocieplony i powinien być porządnie zrobiony. Ale bez pieniędzy to się nie da. I ten wiatrołap, on jest straszny, on w ogóle szpeci. Będziemy się o to dowiadywać. 
· p.Ziarno – w projekcie budżetu to występuje jako termomodernizacja przedszkola, więc nie wiem skąd to się wzięło? Nie będę dyskutował, bo nie wiem.

· p.Szultka – był liczony cały budynek, ponieważ żeby ruszyła ta modernizacja, to kwota była bardzo duża i było liczone jako budynek żłobka. 

· p.Ziarno – to dobrze, że tak jest. 

· p.Szultka – to znaczy, ja mam taką nadzieję, bo tak cały czas była mowa. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja się zwracam do Pana Przewodniczącego komisji z prośbą o sprawdzenie tej sytuacji – zakresu robót, które mają być wykonane w ramach tego projektu. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – dobrze, wyjaśnimy to i będzie odpowiedź na to. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja jeszcze mam taką prozaiczną sprawę – zainteresowanie miejscami, bo już była komisja weryfikacyjna i proszę powiedzieć jakie byłoby obłożenie, gdyby Pani mogła przyjąć te wszystkie dzieci, których rodzice się o to starali?

· p.Szultka – 65, gdyby wszystkie przyjąć, bo ja przyjęłam i tak dużo więcej dzieci, ponieważ wiem, że początek jest taki czasami 1 września, mimo, że zebranie było z rodzicami nowo przyjętych dzieci, które jakby potwierdza chęć, że maluszki będą do nas uczęszczać, to jest już 50 dzieci przyjętych na samym początku, chociaż miejsc mamy 45 i jeszcze 16 mam na liście rezerwowej i zgłaszają się. To nie jest nas tak, że u nas się kończy, ponieważ urlop macierzyński kończy się w różnym czasie i w różnym okresie rodzice, najczęściej mamy, idą do pracy. Więc jest jakby zgłaszanie się przez cały rok. Tak, że zainteresowanie jest bardzo duże i no niestety wszystkich dzieci nie mogę przyjąć. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że żłobek w mieście musi być. Jest nieodzowny, ponieważ i tak nie zabezpiecza wszystkich potrzeb. Były próby utworzenia żłobków, np. na w przedszkolu na ul. Wyszyńskiego. Miała być to grupa przedszkolna ze żłobkową. Wysłałam tam zwiady, że tak powiem i Pan jeden się zapytał jak wygląda ta grupa żłobkowa i Pani powiedziała, że na razie nie. 
· Radny Andrzej Mielke – ale w ofercie programowej to było. 

· p.Szultka – my nie możemy zrobić dodatkowej grupy, ponieważ nie ma pomieszczeń. Gdyby było jedno duże pomieszczenie można byłoby grupę utworzyć. Nie byłoby problemu, bo organizacyjnie nawet można by na staż kogoś wziąć i jest jakaś dalsza możliwość. Natomiast w takich pomieszczeniach jak mamy to są maksymalnie wykorzystane sale, bo to była przecież przerobiona pralnia na sypialnie i nie mam dużej jednej sali, żeby jakąś taką małą grupę utworzyć. Po prostu jest to niemożliwe. 

· Radna Renata Dąbrowska – ile osób jest zatrudnionych w żłobku?

· p.Szultka – 11,5 etatu jest na osoby zatrudnione w żłobku. Natomiast są 2 pielęgniarki, 4 opiekunki dziecięce i 2 panie, które opiekują się dziećmi i sprzątają. To jest grupa, która zajmuje się bezpośredni dziećmi. Potem jeszcze są 2 etaty kuchnia, magazynier, intendent, dietetyczka, kucharka i woźny na pół etatu. 

· Radny Andrzej Mielke – ja mam uwagę jeżeli chodzi o przetargi na objęcie przedszkoli i tam była taka oferta, jak tutaj mówi koleżanka, że dzieci przedszkolne i tam te dzieci żłobkowe tak żeby miały opiekę, a później to zostało odrzucone, czy niewykonywanie, czy odłożone. To jest trochę nieuczciwie w stosunku do tych, którzy stanęli do konkurencji o to przedszkole i to moim zdaniem jest jakby podważające proces przetargów i przekształceń przedszkoli. Do budżetu nie, ja tylko sam fakt, jeżeli są warunki takie postawione i oferta jest taka, no że będziemy dzieci przyjmować żłobkowe i w tam w ramach tej oferty, a później się tego nie robi, no to jest zaprzeczenie tego przetargu, bo się wygrało w końcu ten przetarg poprzez być może tą ofertę. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja też się z tym zgadzam, bo uwaga kolegi jest słuszną, ale uwaga ta może być postawiona jako punkt osobny i niezwiązany z tematem kontroli.

· Radny Andrzej Mielke – tak. 
Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż wykorzystanie otrzymanej przez Żłobek Miejski w Chojnicach dotacji z budżetu miasta w 2007r. oraz I kwartale 2008r. jest prawidłowe i w związku z tym komisja nie wnosi uwag. 
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Chojnice, dnia 17.06.2008r.

