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Or.0063-5-6/08
Protokół nr 6/08
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 17.06.2008r. 
w godz. 1400 – 1440.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Krystyna Tuszkiewicz

2) p. Krystyna Sawicka

3) p. Zygmunt Reszczyński

4) p. Andrzej Gąsiorowski

5) p. Bogdan Tyloch
6) p. Renata Dąbrowska
7) p. Edward Gabryś
8) p. Leszek Pepliński
członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:
1) p. Ryszard Lipiński 

- usprawiedliwiony
2) p. Marek Szmagliński

- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Józef Skiba 
- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

2) p. Beata Zielińska 
- Inspektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej p. Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego,
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/185/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 4 lutego 2008r. w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2007-2011” za rok 2007,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Odpadami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2008-2014”,

· projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Miejskiej Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Kolejową w Chojnicach, w tym zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Ustronną w Chojnicach oraz zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach.

Ad.2.

· p.Dąbrowska – prosimy o przedstawienie informacji na temat doposażenia ogródków jordanowskich. 
· p.Zielińska – termin realizacji wyposażenia placów zabaw był do 20 czerwca. Firma przyjechała już dzisiaj i rozpoczynają montaż w poszczególnych ogródkach. W zasadzie tak chyba jak wszyscy dali zapotrzebowanie, mniej więcej przynajmniej, tak cenowo, żebyśmy musieli się zmieścić, tam małe korekty może, ale tak myślę, że tak jak każdy dał tutaj zapotrzebowanie na dany ogródek tak będzie to zrealizowane. Tak, że dzisiaj i jutro montaż i koniec. 

· p.Reszczyński – kiedy będą w samorządzie nr 4?

· p.Zielińska – dzisiaj albo jutro dlatego, że te dwa dni są tutaj na miejscu z całym sprzętem i tak, jak mieli poukładane, tak sukcesywnie będą montować. 
· p.Reszczyński – bo ja na tym moim placu chciałbym pokazać, gdzie ja bym to chciał. 

· p.Sawicka – to powinniśmy wiedzieć, kiedy?

· p.Skiba – mam propozycję, po komisji kto ma jakieś problemy i pytania odnośnie montowania wyposażenia ogródków jordanowskich proszę się zwrócić bezpośrednio do Pani Zielińskiej i się na konkretną godzinę umówić w tej sprawie. 

· p.Sawicka – bo ja bym chciała mieć wpływ na to, w którym miejscu to będzie. Czy Pani już z nimi ustaliła?

· p.Zielińska – to znaczy, ja z nimi byłam na danym planu zabaw i mniej więcej ustaliliśmy gdzie to ma stać dlatego, że jak jest miejsce na dany sprzęt, to tak ustawiamy. Tam chyba za dużego pola manewru nie ma. 

· p.Tuszkiewicz – myśmy swego czasu pytali o przegląd placów zabaw, bezpieczeństwa. Ja bym chciała zasygnalizować, że w Fosie te drewniane szczebelki są prawie całkowicie spróchniałe i ja się boję, że tam coś się stanie jakiemuś dziecku. Dosłownie one są tak spróchniałe i aż się dziwię, że tam nikt tego nie konserwuje. I ten domek też. No wiadomo kilka lat on stoi i on już jest do wyrzucenia. Tyle pieniędzy kosztuje taki domek. Owszem jest tylko ta zjeżdżalnia dobra, a reszta no już się robi próchno.

· p.Zielińska – sprawdzę to. One są drewnochronem malowane, ale rzeczywiście w Fosie to jest ten pierwszy ogródek, które były kiedyś montowane, no i one już takie z czasem się zrobiły niestety. Sprzęty ogródkowe są na bieżąco sprawdzane i naprawiane, ale ten drewniany rzeczywiście tutaj w Fosie jeszcze sprawdzimy. 
· p.Tuszkiewicz – mi chodzi jeszcze o kosze do śmieci na ul. Mickiewicza, tak jak się wjeżdża w ul. Okrężną, od tego odcinku aż do prawie końca jak ul. Wysoka wpada. Tam nie ma żadnego kosza. 
· p.Sawicka – ponieważ mi się zdarzyło stać samochodem przy naszej przychodni na ul. Kościerskiej, a drugi raz na postoju przy starym cmentarzu komunalnym. Tam są znaki postoju i pod tymi znakami postoju są takie znaki jak należy stawiać samochód i jest wręcz odwrotnie. To znaczy jest tabliczka z takim samochodem, a postoje są w ten sposób i tak jest logicznie. Więc może by Straż Miejska tak przejechała po tych miejskich, żebyśmy się nie narazili na śmieszność, bo jest to tak troszeczkę dziwno śmiesznie. Tak bym to nazwała. Akurat te dwa postoje, może gdzie indziej też jest. 
· p.Skiba – to znaczy ten parking przy cmentarzu parafialnym, gdzie jest wjazd do hotelu?
· p.Sawicka – tak. Tam jest postój specjalnie dla samochodów przyjeżdżających na cmentarz. 

· p.Reszczyński – ja bym miał taką jedną sugestię. Byłem już dwa razy w Straży Miejskiej i chodzi o to – dostaliśmy piękne tablice ogłoszeniowe, naprawdę bardzo ładne, a zaklejają nam to wszyscy bez jakiejkolwiek bezmyślności. Wszystkiego rodzaju ogłoszenia nam na nich zawieszają. Ja prosiłem w Straży już dwa razy i to jakoś mało efektu jest i bym prosił, żeby to jakoś załatwić. Niech oni naprawdę na to zwrócą uwagę, bo ja już nie mam siły. 
· p.Rudnik – jeżeli chodzi o oznakowanie parkingów, to zwrócę na to uwagę. Natomiast chcę jeszcze jedno dodać, iż parking przy Przychodni Miejskiej nie jest drogą publiczną i organizacja ruchu należy do zarządcy tej nieruchomości.
· p.Sawicka – ja rozumiem, tylko chodzi o to, że śmiesznie są postawione te znaki.

· p.Rudnik – ja to przyjąłem i to będziemy realizować, tylko chciałem tutaj nadmienić. 

· p.Skiba – i jeszcze jedna sprawa, którą zgłaszał Pan Reszczyński – te nowe tablice ogłoszeniowe na osiedlach są notorycznie zaklejane różnymi ogłoszeniami.

· p.Reszczyński – ja zastępcy już głosiłem. Tam dwa razy u mnie byli i jest to bez echa. Coraz więcej się tego robi. I teraz już nie kleją już na jakąś taśmę, tylko klejem posmaruje i przykleja i teraz ja nie wiem, kto to umyje. 

· p.Skiba – sprawcę chyba można bez problemu wykryć, jeżeli podaje swój numer telefonu na ogłoszeniu. 

· p.Rudnik – nie wiem dlaczego to tak nie jest załatwione, ale przyznam, że to jest pierwszy sygnał jaki na ten temat słyszę, jeżeli chodzi o zaklejanie gablot. Do mnie ta informacja po prostu nie dotarła i nie wiem dlaczego nie zostało to załatwione z uwagi na to, że to jest proste do załatwienia, bo adresatem reklamy jest ktoś, a jak niepodpisany to idzie ustalić i dziwię się dlaczego to nie jest zrobione. Jeżeli to dotyczy jeszcze innych osiedli, to proszę o informację. 
· p.Skiba – ja chciałbym jeszcze zająć chwilę czasu odnośnie tego turnieju dziecięcego. Więc wszystko jest już dograne. Załatwiłem jeszcze, każda drużyna dostanie dużą paczkę ze słodyczami, z łakociami. To będzie rola opiekuna, żeby to podzielił. Prawdopodobnie załatwimy jeszcze napoje. Tylko jeszcze taka rzecz, bo wszystkie drużyny będą występować w niedzielę też. Umówiliśmy się, że jeden napój i kiełbaskę dziecko otrzyma i w piątek i w niedzielę. I tutaj jest prośba do was, żebyście na piątek i niedzielę przygotowali sami karteczki z pieczątką samorządu, które będą bonami na wyżywienie. Mówiliśmy, że zawodników ma być po 12 z każdego samorządu + opiekun, przewodniczący i jeszcze jakaś jedna rezerwowa, więc myślę, że po 15 porcji na każdy dzień będzie ilością wystarczającą. Wobec tego należałoby przygotować po 15 takich bonów na piątek i niedzielę. 
Poza tym dla każdego mam komplet 15 druków oświadczeń, które muszą podpisać rodzice i opiekun, żeby przyszedł na turniej z tymi oświadczeniami podpisanymi przez rodziców. 
I, II i III miejsce będzie uhonorowane pucharem, dyplomem i medalami (złotym, srebrnym, brązowym). Od miejsca IV do X będzie puchar i dyplom, już bez medali. Myślę, że takie postawienie sprawy wszystkich powinno zadowolić. 

W piątek zaczynamy o godzinie 14.00 i myślę, że na 13.30 powinny być już wszystkie zespoły. W niedzielę zaczynamy od godziny 10.00 i na godzinę 13.00 planujemy rozdanie nagród. W piątek ostatni mecz rozpocznie się o godz. 17.45 i myślę, że o godzinie 18.10 będzie zakończenie. 

Ubezpieczenie wszystkich dzieci będzie. Opiekę medyczną załatwiłem z dyrektorem Bonną i będzie też. Czy w związku z tym macie jeszcze do mnie jakieś pytania?

Poprosił SMO nr 3, 6 i 9 o dostarczenie do Biura Rady protokołów z zebrań sprawozdawczych za 2007r. oraz, aby wszystkie samorządy dostarczały na bieżąco dokumentację z zebrań samorządowych. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






