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Or.0063-2-6/08
P r o t o k ó ł  Nr 6/08

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Rewizyjnej, Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, Komisji ds. Społecznych, Komisji Kultury i Sportu, Komisji Edukacji oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 10 lipca 2008r. w godz. od 1000 do 1100.

Obecni na posiedzeniu:

1. członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy

- w/g załączonej listy obecności
2. członkowie Komisji Rewizyjnej


- w/g załączonej listy obecności
3. członkowie Komisji ds. Społecznych


- w/g załączonej listy obecności
4. członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska


- w/g załączonej listy obecności

5. członkowie Komisji Edukacji



- w/g załączonej listy obecności
6. członkowie Komisji Kultury i Sportu


- w/g załączonej listy obecności
7. członkowie Rady Samorządów Osiedlowych

- w/g załączonej listy obecności
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1) p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta

2) p.Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

3) p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

4) p.Danuta Gawrońska

- Dyrektor ChDK

5) p.Anna Czapczyk

- Współtwórca Bibliografii
6) p.Mariusz Grzempa

- Dyrektor Zaborskiego Parku Krajobrazowego
7) Przedstawiciele mediów

Wspólne posiedzenie wszystkich Komisji oraz Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p.Mirosław Janowski, powitał wszystkich przybyłych radnych Rady Miejskiej, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, media oraz gości.
Poinformował, iż posiedzenie wszystkich Komisji poświęcone jest osobie związanej z Chojnicami przez lata, oczywiście mowa o Julianie Rydzkowskim, który tworzył kulturę i historię tego miasta. Komisja Kultury i Sportu przygotowała posiedzenie przybliżające sylwetkę tej znanej osoby, dlatego oddaję głos Przewodniczącej Komisji Kultury i Sportu radnej Marii Błoniarz-Górnej.

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – witam wszystkich bardzo serdecznie, przede wszystkim witam naszych samorządowców z tego względu, iż ś.p.Julian Rydzkowski był nie tylko muzealnikiem, nie tylko regionalistą, ale również samorządowcem, o czym powinniśmy wszyscy pamiętać, bo tutaj wszyscy, jak siedzimy, jesteśmy samorządowcami i dlatego o Julianie Rydzkowskim wspominajmy również jako o samorządowcu naszego koszonego miasta.
Proszę radnego Bogdana Kuffla o krótki rys z życia Pana Juliana Rydzkowskiego.
Radny Bogdan Kuffel – chciałbym przedstawić prezentację przygotowaną przez uczennice w ramach tej 30-rocznicy śmierci i ona sama przybliży postać Juliana Rydzkowskiego. Kalendarium życia i działalności Juliana Rydzkowskiego – w załączeniu.

Chciałem poinformować, iż w Szkole Podstawowej Nr 1 we wrześniu będzie prezentacja kolejnej książki o Julianie Rydzkowskim pod tytułem „O Julianie Rydzkowskim to i owo”, gdzie takie krótkie eseje o nim napisał Pan Trzebiatowski i Pan Kuligowski, pokazują oni Pana Rydzkowskiego 
z zupełnie innej, ciekawszej strony. Pan Janusz Trzebiatowski zaprojektował medal, do czego przychylił się również nasz Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janowski, rewers i awers tego medalu – w załączeniu będzie na okładce książki tej, którą wydamy w miesiącu wrześniu i uważam, że tą 
30-rocznicę uczcimy godnie, bo na Pan Rydzkowski, mimo wszelkich mankamentów i słabości ludzkich, jak każdy z nas, na pewno zasługuje. Uważam, że jest to postać, która zrobiła dla Chojnic bardzo dużo i jak mawiała moja babcia „po czynach ich poznacie”. To, co Julian Rydzkowski zrobił, ponownie muzeum, to chyba element bardzo istotny i ważny, również Park 1000-lecia, będący jego pomysłem. Proszę też pamiętać o tym, że na pewno znał lepiej język niemiecki niż polski, szkoły kończył w czasach pruskich, ale proszę pamiętać, że Pan Julian to miłość do regionu, to miłość do zbierania, na pewno nad wszystkim, co by znalazł, by się pochylił, wszystko by podniósł. Jego mankamentem była jedna rzecz, tracił wzrok, z tym pogodzić się nie mógł. Jeszcze raz powtarzam, Pan Julian Rydzkowski to postać nietuzinkowa, wielka.
Radny Kazimierz Jaruszewski – w lipcu br. przypadają dwie okrągłe rocznice związane z Julianem Rydzkowskim, pierwszą świętujemy dzisiaj, to jest 30-rocznica śmierci, natomiast za tydzień będzie też 40-rocznica, mało znana, ukończenia przedstawianego przewodnika turystycznego. 
17 lipca 1968r. Pan Julian, nasz Stolem pomorski, złożył w wydawnictwie w Bydgoszczy do druku, można powiedzieć takie dzieło swojego życia jeżeli chodzi o wydawnictwa, bo tych wydawnictw popełnił Julian sporo, ale chyba takim największym jego osiągnięciem i to nie tylko na polu wydawnictw turystycznych, jest właśnie przewodnik „Chojnice i okolice”. Tutaj taka ciekawostka, złożył to w lipcu, natomiast druk ukończono w kwietniu następnego roku, dzisiaj wiemy, że ta procedura jest znacznie krótsza, raptem kilka tygodni, wówczas lata 60-te, trwało to wiele miesięcy 
i ten przewodnik ukazał się w roku 1969, mam swój osobisty egzemplarz bardzo zaczytany, sfatygowany. Z inicjatywy Komisji Kultury i Sportu postanowiliśmy zrobić wszystko, żeby 
w 40-rocznicę napisania tegoż przewodnika wydać jego reprint i udało się. W imieniu Komisji bardzo dziękuję władzom samorządowym Chojnic za sfinansowanie reprintu tego wydawnictwa. Uważam, że przewodnik „Chojnice i okolice” to nie tylko cenne źródło z zakresu ruchu turystycznego, ale to także znakomity przyczynek do badań z zakresu przeszłości Chojnic w ogóle. Pan Rydzkowski nie był zawodowym historykiem, był regionalistą, o czym przekonaliśmy się oglądając tę bardzo ciekawą prezentację multimedialną, ale znał przeszłość Chojnic jak mało kto. Można powiedzieć, że był Chojniczaninem z wyboru, jako, że urodził się w Bydgoszczy, ale miasto Chojnice ukochał i to miasto było najważniejsze w jego życiu, jak podkreślał na każdym kroku.
Jak wygląda zawartość reprintu. Jako, że jest to reprint, postanowiliśmy jeszcze coś tutaj zmodyfikować, coś dodać, część zasadniczą stanowi oczywiście książeczka Pana Rydzkowskiego i do tej książeczki pozwoliliśmy sobie dodać jeszcze trzy krótkie rozdziały: jeden rozdział traktuje o bibliografii ukazującej stan badań do początków lipca bieżącego roku, tę bibliografię sporządziliśmy wspólnie z Panią Anną Czapczyk, za co jej bardzo dziękuję i myślę, że ona w sposób całościowy oddaje zarówno prace stworzone przez Pana Rydzkowskiego, jak i prace i o nim, dlatego bardzo bym prosił o zapoznanie się z tą bibliografią, jeżeli ktoś będzie pisał w przyszłości o Rydzkowskim, a naprawdę warto o tym człowieku pisać, to mógłby z tej bibliografii skorzystać.

Kolejna sprawa, o którą wzbogaciliśmy reprint, to jest bardzo ciekawy opis Szlaku Kaszubskiego imienia Juliana Rydzkowskiego, pióra obecnego tutaj Dyrektora Zaborskiego Parku Krajobrazowego Pana Mariusza Grzempy, za co też bardzo dziękujemy.
Trzecia sprawa, którą dodaliśmy, bardzo ważna, to jest Biogram pióra Pana Zbigniewa Stromskiego, który ze względu na stan zdrowia nie mógł dzisiaj tutaj z nami być obecny, uważamy, że ten Biogram, który zamieszczony został w wydaniu „Pamięci godni” ze wszech miar zasługuje na powielenie i umieszczenie go w naszym reprincie.
Oprócz tego oczywiście mamy przedmowę, gdzie informujemy o celowości wydania tego reprintu. Do reprintu dokładamy również mapkę „Chojnice i okolice”, mapkę, co ciekawe, sporządzoną przez Juliana Rydzkowskiego, był to człowiek utalentowany bardzo wszechstronnie i jak doskonale wiemy, również takie mapki wykonywał.

Co jest może najbardziej tutaj ciekawe, kiedy patrzymy na ten przewodnik z perspektywy współczesnej? Może nawet już nie nawet opis o tej rzeczywistości topograficznej, bo wiadomo, że przez te 40 lat sporo się tutaj zmieniło, ale ja skoncentrowałem się na informatorze, który obejmuje zarówno Chojnice, jak i region. Możemy dowiedzieć się, że wówczas, czyli 40 lat temu, w Chojnicach funkcjonowały trzy linie autobusowe, natomiast w sezonie autobus MPK również dojeżdżał do Charzyków. Były w roku 1968 dwa hotele, Hotel Miejski przy ulicy Dworcowej oraz Hotel Turystyczny przy ulicy Myśliboja 1. W tym czasie w Chojnicach były trzy restauracje: Polonia, Gastronomia przy Placu Niepodległości i Ludowa na Palcu Jagiellońskim. Funkcjonowały dwa bary: Bar Rybny przy ulicy Świerczewskiego i Bar Mleczny przy ulicy Kościuszki. Były też trzy kawiarnie: Słowianka, Cristal i Mir w Powiatowym Domu Kultury przy ulicy Grunwaldzkiej. Były dwie apteki, jedna na Placu Bojowników i druga przy ulicy 31 Stycznia 12. W tym czasie w Chojnicach funkcjonowały trzy kina: kino Kosmos, kino Mewa przy ulicy Gdańskiej i kino Kolejarz przy ulicy Warszawskiej. Były dwie stacje benzynowe: Plac Piastowski i Szosa Gdańska.
Jeszcze ciekawostka dotycząca placówek pocztowych, wykonujących wszystkie usługi pocztowo-telekomunikacyjne, czynne całą dobę, otóż na terenie Powiatu Chojnickiego były dwie, jedna 
w Chojnicach czynna całą dobę, druga w Brusach.

Wydaje się, że reprint tego wydawnictwa wzbogaconego tymi trzema tekstami chyba jest cennym elementem, który pozwala nam godnie uczcić pamięć Juliana Rydzkowskiego w naszym mieście 
i warto pochylić się również nad tą osobą w przyszłości. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – to, co usłyszeliśmy, to dużo starszych osób zna, wie 
i na pewno pamięta.

Proszę wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy śp.Juliana Rydzkowskiego.
Dziękuję bardzo. Udajemy się wszyscy na cmentarz, gdzie złożymy wiązankę kwiatów na grobie zasłużonego dla naszego miasta Pana Juliana Rydzkowskiego.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała 





Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





    Marian Rogenbuk
