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Or.0063-6-10/08

P r o t o k ó ł  Nr 10/08
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 10 września 2008r. 
w godz. od 900 do 940.
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1.  p.Kazimierz Jaruszewski
- Przewodniczący

2.  p.Ludomiła Paczkowska

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Piotr Pawlicki

- usprawiedliwiony

2. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Jan Zieliński

- Z-ca Burmistrza Miasta
2. p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału WE

Komisja składa się z 4 członków, obecnych na posiedzeniu – 2, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych członków Komisji, Pana Wiceburmistrza Jana Zielińskiego i Pana Dyrektora Janusza Ziarno.
Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie regulaminu dotyczącego konkursu 

na doradców metodycznych.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie – 2 „za”.

Ad. 1

Dyrektor Janusz Ziarno – planujemy utworzyć trzy etaty doradców metodycznych, o tym szczegółowa mowa była wcześniej, będzie to doradca matematyki dla szkół podstawowych, doradca matematyki dla gimnazjów i doradca języka polskiego dla gimnazjów. Będzie to na początek, później zobaczymy, jak to się rozwinie, jak ten eksperyment się uda
Doradcy metodyczni zostaną wyłonieni w drodze konkursu. Regulamin tego konkursu członkowie Komisji otrzymali – w załączeniu. Procedura zatrudnienia doradców jest taka, że powierza stanowisko Burmistrz Miasta, natomiast doradca jest zatrudniony na etacie w danej szkole. Bardzo szczęśliwie się złożyło, że został uchwalony przez Radę Miejską nowy regulamin, poprawka do regulaminu, gdzie postanowiono dofinansować naszych doradców w kwocie 1.600,-zł brutto, co, moim zdaniem, jest bardzo zobowiązujące i zachęcające chyba do zgłoszenia większej liczby kandydatów, ale również do solidnej pracy, bo to już staje się godziwym zarobkiem i bardzo się cieszę, że tak się stało, że to zostało uchwalone, nie pozostaje nam nic innego, jak przystąpić do konkursu 
i tych doradców wyłonić. 

Konkurs oczywiście odbywa się na zasadzie regulaminu, do konkursu przystępują nauczyciele dyplomowani czynni, którzy mają co najmniej 5-letni staż pracy, to jest warunek. Zadania szczegółowe doradcy metodycznego określa rozporządzenie MENiS w sprawie warunków i trybu tworzenia 
i trybów tworzenia, przekształcania i likwidowania oraz organizacji i sposobu działania placówek doskonalenia nauczycieli, w tym zakresu ich działalności obowiązkowej oraz zadań doradców metodycznych, warunków i trybu powierzenia nauczycielom zadań doradcy metodycznego. Rozporządzenie to zawarte jest w Dzienniku Ustaw z 2003 roku Nr 24 pozycja 779. Konkurs rozstrzygałaby Komisja w składzie: Wiceburmistrz Miasta, Przewodniczący Komisji Edukacji, Dyrektor Wydziału Edukacji i ekspert, którym byłby doświadczony dyrektor wybranej szkoły, ja osobiście bym proponował Panią Dyrektor Paczkowską. Komisja ta pracowałaby według własnego, wewnętrznie przyjętego trybu pracy.
Kandydaci na doradców musieliby złożyć pisemny wniosek deklarujący wolę przystąpienia do konkursu na stanowisko doradcy metodycznego o określonej specjalności, również dyplom stopnia awansu zawodowego, zaświadczenie dyrektora o okresie zatrudnienia na zajmowanym stanowisku, dokumenty dodatkowe, czyli wszelkiego typu dyplomy, wyróżnienia, formy doskonalenia zawodowego, etc, to, co uważają za stosowne i właściwe, żeby przedstawić. Uważam, że powinni również przedstawić jakąś własną koncepcję pracy w charakterze doradcy metodyka.
Byłoby dobrze, gdyby ten konkurs odbył się jak najwcześniej, gdyby udało się od 1 października 
z tym ruszyć, to byłoby bardzo dobrze, jak się nie uda i będzie miesiąc później, to też nic się nie stanie. Czeka nas jeszcze pewna procedura, która jest bardzo ważna, my nie możemy zatrudnić tego doradcy bez pozytywnej opinii z Wojewódzkiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego, tam trzeba wystąpić o opinię i to może potrwać. Podejrzewam, że gdybyśmy się uporali z tym konkursem w tych terminach, które są, ja wstępną informację dyrektorom już podałem mówiąc, że to nie jest jeszcze regulamin, ale mniej więcej tak to będzie wyglądało, żeby już jakaś informacja się rozeszła i ewentualni chętni mogą się zastanawiać, czy chcą, czy nie chcą przystąpić. Gdyby dzisiaj udało nam się zaakceptować ten regulamin i puścić to w obieg, ja to zrobię bardzo szybko, to uważam, że jest realne, aby od 1 października mogło to działać. 
Konkurs odbyłby się w środę 24 września o godzinie 1000, dokumenty do 19 września.

· Radna Ludomiła Paczkowska – chciałam zapytać, jeżeli nie napłyną do nas wnioski od nauczycieli czynnych, czy można zmienić w regulaminie i zatrudnić jakichś emerytów?

· Dyrektor Janusz Ziarno – mnie się osobiście wydaje, że powinien być to nauczyciel, który ma codzienny kontakt ze szkołą. Nie mam nic przeciw emerytom, jednak oni w pewnym sensie już są poza szkołą, a powinien być to ktoś, kto na bieżąco w życiu szkoły bierze udział.

· Radna Ludomiła Paczkowska – przecież doradca będzie nie dla jednej szkoły, tylko dla wszystkich szkół.

· Dyrektor Janusz Ziarno – praktykuje się, że w zasadzie metodycy są nauczycielami czynnymi, mają kontakt ze szkołą na bieżąco.

· Burmistrz Jan Zieliński – jeżeli znajdziemy się w sytuacji takiej, że nie będzie chętnych czynnych nauczycieli, to być może będziemy musieli regulamin zweryfikować, będzie trzeba się pochylić nad tym i zastanowić się, jak to rozwiązać, wówczas wszystko przesuniemy na przykład o miesiąc i zmienimy regulamin o sugestię, którą podała radna Paczkowska.
· Radna Ludomiła Paczkowska – jestem w kontaktach ze wszystkimi szkołami i słyszę, wypytuję się.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – sądzę, że najpierw zobaczymy, kto się zgłosi i jeżeli tych nauczycieli będzie zbyt mało, to możemy zmienić regulamin na wniosek Komisji Edukacji i powtórzyć konkurs.


Komisja Edukacji pozytywnie opiniuje przedstawiony projekt regulaminu konkursu 
na stanowiska doradców metodycznych i upoważnia Dyrektora Wydziału Edukacji, 
Wychowania i Zdrowia do 
wdrożenia procedury konkursowej.









- 2 za (jednogłośnie).
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – do mnie, jako Przewodniczącego Komisji, wpłynęło pismo Pani Dyrektor Gimnazjum Nr 1 Małgorzaty Henszke dotyczące wyrażenia zgody na zrefundowanie podręczników uczniom z orzeczeniami o kształceniu specjalnym w oddziałach ogólnodostępnych – w załączeniu.

Przypominam, że Komisja Edukacji wpłynęła na to, że dzieci z orzeczeniami o niesprawności takie komplety podręczników w tym roku szkolnym otrzymały, z tym, że musiały te dzieci być w klasach integracyjnych.

· Dyrektor Janusz Ziarno – generalnie kwota była podzielona w ten sposób, że Szkoła Nr 1 otrzymała 6.043,-zł, Szkoła Nr 3 otrzymała kwotę 1.129,-zł i Gimnazjum Nr 1 otrzymało 5.779,-zł. Środki do Gimnazjum Nr 1 już wpłynęły i o ile dobrze zrozumiałem intencję Pani Dyrektor Henszke, bo wczoraj na naradzie z dyrektorami ten temat poruszaliśmy, bo bałem się jednej rzeczy, otóż jeżeli zrobimy odstępstwo od reguły, to wszyscy powiedzą, że jeżeli tylko dziecko jest niepełnosprawne, nie zachowamy normy, że jest to status oddziału integracyjnego, czyli od 3 do 5 uczniów, to wszyscy powiedzą, że chcą. Ponieważ żadnych roszczeń wczoraj nie było i w związku z tym, że Pani Dyrektor powiedziała jeszcze jedną rzecz, że w ramach tych pieniędzy, które otrzymała, chce je inaczej zagospodarować, to ja osobiście na taki układ mogę się zgodzić, bo to nas nie obciąża dodatkowymi środkami.

· Burmistrz Jan Zieliński – podzielam zdanie przedmówcy, dotyczy to dzieci niepełnosprawnych z przyczyn już niezależnych od szkoły, część dzieci przeszła do innych miejsc, a te pozostałe posiadają orzeczenia o niepełnosprawności i osobiście nie widzę przeszkód, żeby to zrealizować.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja się bardzo cieszę, bo do mnie docierały trochę inne informacje, bardzo się cieszę z takiego rozwiązania, przecież te dzieci mają orzeczenia o niepełnosprawności. My tego dokładnie nie sprecyzowaliśmy i następnym razem, jak będziemy temat dyskutować, przygotowywać materiały do sesji, to należy się nad tym pochylić.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – nasze intencje były szlachetne, natomiast myślę, że warto się zastanowić, czy w sentencji tego postulatu czasem nie wykreślić oddziałów integracyjnych i tylko pozostać przy uczniach z orzeczeniami. Na pewno, jako Komisja Edukacji, będziemy zabiegać o zachowanie ciągłości tej dobrej idei i dokonamy stosownych zmian w zapisach w roku przyszłym. Bardzo dziękuję za takie rozstrzygnięcie tej kwestii.


Komisja Edukacji pozytywnie opiniuje prośbę Pani Dyrektor Gimnazjum Nr 1 doty-
czącą wyrażenia zgody na zrefundowanie podręczników uczniom z orzeczeniami 

o kształceniu specjalnym w oddziałach ogólnodostępnych.











- 2 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – kolejne pismo, które wpłynęło do Komisji Edukacji, zostało wystosowane przez rodziców uczniów klas I Szkoły Podstawowej Nr 7 w Chojnicach i dotyczy decyzji Burmistrza Miasta, której skutkiem jest utworzenie dwóch klas I w miejsce trzech –
 w załączeniu.
· Dyrektor Janusz Ziarno – jest to związane z finansami, to nie jest taka sobie decyzja, że się zgadzamy i to nie powoduje żadnych konsekwencji. Poza tym mamy standardy organizacyjne przyjęte Zarządzeniem Burmistrza i przypomnę, szkoła podstawowa nie mniej niż 24 średnio na oddział i gimnazjum nie mniej niż 26 średnio na oddział w klasach pierwszych, takie standardy Burmistrz przyjął Zarządzeniem. Takie standardy wynikały z realiów budżetowych, bo budżet na oświatę jest taki, jaki jest, te środki, które w tej chwili mamy, one nie upoważniają do żadnych manipulacji nad standardami, bo to pociąga za sobą koszty finansowe. Przypomnę, że średnio na taki oddział w gimnazjum to 1,7 do 1,8 nauczyciela na oddział. To się przekłada na 
4 miesiące tego roku, ale przekłada się już na rok następny, na wiele lat, więc utworzenie dodatkowego oddziału to trwa na ileś lat do przodu te skutki ponosimy. Owszem, można tutaj zmiany robić, natomiast nie jest to możliwe na pewno w tym roku. Możemy przepracować standardy organizacyjne, bo od tego należałoby zacząć, ale to trzeba zrobić w nowym roku budżetowym przy nowych środkach i przekalkulować, czy my jesteśmy w stanie to zrobić, natomiast w tej chwili do końca roku szkolnego tego zrobić nie można. Taka jest moja opinia.
· Burmistrz Jan Zieliński – przychylam się do opinii Pana Dyrektora, przyjęliśmy te standardy, one akurat w tym wypadku powodują zwiększenie, ponieważ nie ma ilości dzieci, które umożliwiłyby klasy trzeciej w Szkole Podstawowej Nr 7 i musimy przyjąć te możliwości, jakie są na dzień dzisiejszy. Natomiast jeżeli te standardy, dojdziemy do wniosku, muszą ulec weryfikacji, to oczywiście w przyszłym roku możemy do tego tematu wrócić i się zastanowić, czy dalej będziemy je kontynuować, czy zmodyfikujemy.

· Radna Ludomiła Paczkowska – wiem, zresztą pracowaliśmy przez chwilę wspólnie nad standardami i one budziły wówczas trochę kontrowersji wśród dyrektorów szkół, rozumiem, że były przyjęte na rok i jeszcze na ten temat później będziemy dyskutować. Chcę zapytać, czy rzeczywiście, gdyby powstała ta klasa, czy Pani Dyrektor by sobie nie poradziła z tym budżetem, który ma na ten rok.
· Dyrektor Janusz Ziarno – to jest tak, że na pewno poleci łańcuch, bo jeżeli Pani jedna uzyskała zgodę, dlaczego inne Panie nie mogą takiej zgody uzyskać i burzymy cały system, nie jesteśmy konsekwentni w stosunku do tego, co podjęliśmy, bo jest jednak Zarządzenie Burmistrza, które obowiązuje, jest wprowadzone w życie, poza tym jest już pismo Burmistrza, że nie ma zgody. Również to też nie jest tak, że jeżeli w danej szkole środki nawet by były, chociaż w to wątpię, to nie jest tak, że to jest szkoła zamknięte naczynie i tak dalej, bo my budżet musimy rozpatrywać w kontekście wszystkich szkół, bo nigdy nie da tak się opisać budżetu, że wyjdziemy na zero w danej szkole, w jednej szkole może wyjść na zero, czy może trochę środków zostać, ale w innej szkole może być niedobór, wyjdą rzeczy zupełnie nieprzewidziane w postaci urlopów zdrowotnych, chorób i tak dalej, okres jesienny to szczególnie to się nasila i wówczas jest pytanie, skąd wziąć środki. Na ogół tak gospodarzymy, że do końca roku wychodzimy prawie na zero, ale jest to na bieżąco monitorowane. Ponieważ ja za to odpowiadam, to ściśle trzymałbym się tych rzeczy, które przyjęliśmy, bo inaczej mogą nam się zburzyć finanse oświatowe. Musimy pamiętać, że mamy obciążenie dość duże, bo jednak daliśmy 20% podwyżki obsłudze szkół i 10% administracji, więc ponieśliśmy takie wydatki, które nie były zaplanowane 
w tym budżecie, bo o ile pamiętam planowaliśmy tylko 9% wskaźnik wydatków związanych 
z płacami.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – powiedział Pan Dyrektor, że Pan Burmistrz już odniósł się negatywnie stosownym pismem. Na czyje ręce to pismo zostało złożone?
· Dyrektor Janusz Ziarno – na ręce Dyrektora.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – autorami omawianego przez nas pisma są rodzice.

· Dyrektor Janusz Ziarno – ale Dyrektor też wcześniej pismo przysłał o tej samej treści, może trochę bardziej rozbudowane.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumiem, że Rada Rodziców też otrzyma informację.

· Dyrektor Janusz Ziarno – odpowiedź otrzymał Dyrektor i myślę, że poinformował, to jest chyba rzecz oczywista.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – moja opinia jest taka chyba zbieżna z przedmówcami, że przyjmujemy to pismo do wiadomości, ale działań żadnych podjąć nie możemy, natomiast będzie konieczna jeszcze dyskusja, nie twierdzę, że jakaś debata, ale dyskusja na temat standardów na rok przyszły.

· Dyrektor Janusz Ziarno – mimo, że my tutaj postawiliśmy, czy sformułowaliśmy takie dość surowe standardy, to w niektórych sprawach, szczególnie chodzi mi o te zajęcia w postaci bibliotek, tam właściwie wyrównaliśmy szanse wszystkich szkół, niektóre szkoły bardzo zyskały na tym, podzieliliśmy sprawiedliwie.

Gdyby natomiast udało się pozyskać większe środki na wydatki oświatowe w przyszłym roku, to możemy te standardy oczywiście zliberalizować, ale na ten rok nie jest to możliwe.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja w imieniu Pań Dyrektorek chciałam podziękować za to wszystko, co dzieje się w tej chwili w oświacie, są bardzo szczęśliwe, mają jeszcze wiele małych spraw, ale dobrze, że będziemy wspólnie jeszcze nad wieloma sprawami dyskutować.
· Dyrektor Janusz Ziarno – pewne zjawiska mnie w tej chwili niepokoją, szczególnie jedno zjawisko, już konsultowałem temat z Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną, zaczyna coś się dziać, może jest taka młodzież, może są takie dzieci, może są takie czasy, ale po prostu nam rośnie lawinowo liczba godzin nauczania indywidualnego. Przewiduję, że do końca tego roku, mamy połowę września i mam ponad 90 godzin nauczania indywidualnego, są one na okresy 
w większości do końca roku, mamy dopiero początek roku szkolnego i podejrzewam, że do końca roku 1/10 nauczycieli naszego stanu osobowego będzie chodziła po domach i realizowała zajęcia indywidualne. Problem polega na tym, że my w zasadzie tutaj nie mamy wiele do powiedzenia, bo są przepisy stosowne i nasza rola może i polega na tym, że możemy tylko w ramach godzin manewrować. Generalnie, jeżeli jest orzeczenie Poradni, to musimy te środki zabezpieczyć, musimy to respektować. Pani Dyrektor Klunder mnie upewniła, że nie mam się tym przejmować, bo rzeczywiście są takie czasy, są takie dzieci, są takie potrzeby i to mnie w pewnym sensie uspokoiło, że to nie jest sztucznie tworzone.
· Radna Ludomiła Paczkowska – można to zmienić gdybyśmy bardzo szeroko rozwinęli integrację, która jest o wiele tańsza, te dzieci by się w tych klasach znalazły, ale to szkoły muszą chcieć mieć integrację, my tego nie zrobimy. W związku z tym, że nie we wszystkich szkołach są klasy integracyjne, łatwe do prowadzenia, tańsze, to rodzice uciekają się. Tutaj jest trochę chęci rodzicielskiej, wielkiej troski, opieki nad swoimi dziećmi, ma problemy, to uciekają w tą stronę, zwracają się do Poradni, a to, co orzeka Poradnia, to musimy przyjąć, nie możemy dyskutować na ten temat. Śledząc literaturę jest to ogólny trend.
Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – do Komisji Edukacji wpłynął harmonogram oraz kosztorys realizacji zadania publicznego z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji Pod nazwą „Lekcja w Bazylice. Warsztaty edukacyjne. Konkurs dla nauczycieli na scenariusze zajęć” – w załączeniu. Harmonogram i kosztorys został przygotowany przez Proboszcza Parafii Ścięcia Św.Jana Chrzciciela, Ks.Dziekan bardzo prosi o wsparcie natury ideowej, wsparcie Pana Burmistrza, wsparcie Pana Dyrektora i wsparcie również Komisji Edukacji w celu rozpropagowania idei tego konkursu. Konkurs przeznaczony jest dla nauczycieli wszystkich placówek, wszystkich poziomów kształcenia, czyli od przedszkoli aż do szkół ponadgimnazjalnych, jest to konkurs na scenariusze zajęć. Konkurs nosi nazwę „Lekcja w Bazylice” i chodzi tutaj o to, żeby ukazać nie tylko naszą świątynię, naszą matkę chojnickich kościołów jako miejsce kultu religijnego, ale też jako miejsce żywe, służące też celom edukacyjnym. W punkcie 1 proponowane jest powołanie przez organizatorów Komisji Konkursowej, to nastąpi do dnia dzisiejszego, potem opracowanie regulaminu konkursu do 15 września, do 20 września należałoby przesłać informację o konkursie zaopatrzoną w owo pismo, o którym tutaj mówiłem, pismo podpisane przez Burmistrza, Dyrektora Wydziału i Przewodniczącego Komisji Edukacji, taka prośba, ja bym się zajął oczywiście sformułowaniem tego pisma, potem przeprowadzenie warsztatów edukacyjnych dla zainteresowanych nauczycieli, to spotkanie będzie 4 października w sobotę w budynku Politechniki lub tutaj w sali obrad, następnie przygotowanie prac konkursowych – scenariuszy zajęć do 15 listopada, więc czasu trochę jest, myślę, że w sam raz, potem rozstrzygnięcie konkursu i nagrodzenie autorów najlepszych prac nastąpi 25 listopada, dalej, myślę, że bardzo ciekawa formuła, przeprowadzenie lekcji w Bazylice przez autora najlepszego scenariusza, oczywiście w dniu rozstrzygnięcia konkursu. Następnie te materiały zostałyby, pokonkursowe, wydrukowane i promocję tego wydawnictwa pokonkursowego Ksiądz Proboszcz planuje w terminie do 30 listopada. Do tego oczywiście jest kosztorys realizacyjny, jest to montaż finansowy złożony ze środków grantowych i ze środków parafii, on przewiduje cztery pozycje kosztorysowe: wynagrodzenie prelegentów bardzo symboliczne, bo czterech prelegentów w kwocie 400,-zł łącznie, potem przygotowanie i druk wydawnictwa pokonkursowego 
w kwocie 2.000,-zł, nagrody dla uczestników oraz koszt materiałów biurowych i komputerowych.
Jako Przewodniczący Komisji Edukacji zwróciłbym się z serdeczną prośbą do Pana Burmistrza i do Pana Dyrektora Wydziału, żeby to zadanie konkursowe poprzeć.

· Burmistrz Jan Zieliński – jest to bardzo ciekawa inicjatywa i bardzo się cieszę, że ona w ogóle jest. Oczywiście miasto dołączy się do wsparcia tego projektu, za pomocą Wydziału Edukacji informacje zostaną rozesłane do wszystkich szkół samorządowych w naszym mieście.

· Radna Ludomiła Paczkowska – są tam podane różne terminy, oczywiście popieramy, chcemy, ale jaka rola jest dla radnych i od czego powinniśmy zacząć. Wiemy, że tutaj najważniejszą osobą będzie Pan Dyrektor Wydziału, przekaże informację o konkursie dyrektorom szkół. Zastanawiam się, jaką rolę mają pełnić radni.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – myślę, że o tym zadaniu konkursowym podczas sesji 22 września jeszcze kilka słów powiem i będę prosił o wsparcie ideowe. Urząd Miasta już wsparł to zadanie kwotą 2.000,-zł i w tym miejscu przekazuję serdeczne podziękowania na ręce Pana Burmistrza ze strony Ks.Proboszcza Jacka Dawidowskiego, że to zadanie zyskało uznanie komisji doradczo-opiniującej.

Dyrektor Janusz Ziarno – wpłynął do Wydziału wniosek z Chojnickiego Klubu Żeglarskiego, gdzie ChKŻ zwraca się z uprzejmą prośbą o kontynuację programu zajęć pozalekcyjnych o profilu żeglarskim w roku szkolnym 2008/2009 od dnia 1 października 2008r. w wymiarze 10 godzin tygodniowo. Są to zajęcia w formie zajęć pozalekcyjnych profil żeglarski, część zajęć odbywa się na basenie, są to 2 godziny tygodniowo, poza tym są zajęcia ogólnorozwojowe na Sali gimnastycznej 
i są zajęcia teoretyczne z żeglarstwa. Tu proporcje są takie mniej więcej, że 2 godziny basenu i pozostałe to są albo ogólnorozwojowe, albo zajęcia teoretyczne z żeglarstwa, do miesiąca maja to wszystko odbywa się na terenie szkoły, natomiast jak zaczyna się sezon, robi się ciepło i można żeglować, to odbywa się to w Klubie. Tutaj byłoby życzenie, żeby sfinansować w kwocie 5.553,-zł do końca tego roku, na rok następny marzenie jest trochę większe, ale na razie zajmijmy się rokiem budżetowym obecnym i tych środków nigdzie w budżecie zaplanowanych nie ma. Natomiast jest to realizacja tego, co już było i wydaje mi się, że warto byłoby to kontynuować, z tym, że chciałbym tutaj uzyskać akceptację Komisji Edukacji, bo może tak się stać, że w Szkole Podstawowej Nr 5 tych środków zabraknie w budżecie i wówczas z końcem roku, jeżeli to zaakceptujemy, to na pewno szkoła zwróci się do mnie, a ja do Państwa, żeby te środki na Radzie Miejskiej znaleźć. Być może tak źle nie będzie, może w ogólnym budżecie szkół coś się znajdzie i będzie można przesunąć, tego na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie powiedzieć, możemy zgodzić się na tą proponowaną 
w roku bieżącym kwotę ze świadomością, że będzie konieczność dołożenia środków z końcem roku.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumiem, że to jest kontynuacja tych działań promujących wychowanie wodne i żeglarstwo wśród dzieci i młodzieży, które zostały podjęte 
w roku ubiegłym. Moja opinia w tej materii jest bardzo pozytywna.
· Burmistrz Jan Zieliński – ja również uważam, że mamy obowiązek kontynuowania tego projektu, tym bardziej, że efekty tej szkółki żeglarskiej są znakomite, cieszą nas bardzo często sukcesy naszych dzieci i młodzieży.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jak będzie tutaj podjęta procedura jeżeli chodzi 
o przekazanie tych środków?

· Dyrektor Janusz Ziarno – myślę, że będzie opinia Komisji, widzę, że pozytywna i dla mnie jest to sygnał, żeby wystosować pismo, że kontynuujemy to ze środków szkoły, będzie sygnał dla Pani Dyrektor, że może to finansować.



Komisja Edukacji pozytywnie opiniuje kontynuację programu zajęć pozalekcyjnych 


o profilu żeglarskim w roku szkolnym 2008/2009.












- 2 za (jednogłośnie).
Radna Ludomiła Paczkowska – chciałam zapytać o taką nietypową sprawę. Ponieważ z mojego obwodu, gdzie mieszkam, jest sygnał, że w Szkole Podstawowej Nr 3 mieszka małżeństwo woźnych, Pani, która straciła nogi. Mieszkają oni na drugim piętrze, ich marzeniem jest, żeby ich stamtąd zabrać do jakiegoś mieszkania małego na parterze, bo ich nie stać na jakąkolwiek windę, zresztą w szkole nie może być dobudowana winda do zwożenia tej osoby. Szkoła już zwracała się do Komisji Mieszkaniowej i odpowiedź jest negatywna, że mieszkania nie dostaną, że mają się zwrócić do PFRON o dofinansowanie windy.
· Burmistrz Jan Zieliński – może na tą chwilę Komisja Mieszkaniowa nie ma możliwości, bo problemy braku mieszkań dla rodzin w Chojnicach, starających się o mieszkania, są tak ogromne i bardzo często dotyczą rodzin wielodzietnych. Może na tą chwilę Komisja nie miała tej możliwości, ale jest to problem do rozwiązania, może on się nie rozwiąże jutro, czy w najbliższym czasie, ale na pewno go rozwiążemy. Myślę, że można wypracować stanowisko Komisji Edukacji wspierające do Komisji Mieszkaniowej.
· Radna Ludomiła Paczkowska – oczywiście ten problem również przedstawię na Komisji ds. Społecznych, ale tutaj również chciałam zasygnalizować.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – opinia Komisji Edukacji jest pozytywna w tam względzie jak najbardziej i wspierająca Komisję ds. Społecznych. Opinia ta znajdzie się w protokole.


Komisja Edukacji popiera inicjatywę Komisji ds. Społecznych w sprawie pozyskania 

mieszkania dla rodziny zamieszkującej na terenie Szkoły Podstawowej Nr 3.











- 2 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – serdecznie zapraszam na kolejne posiedzenie Komisji Edukacji w dniu 15 września (poniedziałek) o godzinie 900, gdzie zajmiemy się analizą materiału sesyjnego.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała
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