PAGE  
10

Or.0063-2-8/08

P r o t o k ó ł  Nr 8/08
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 17 września 2008r. w godz. od 900 do 1015.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy:
1) p.Marian Rogenbuk


- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Marcin Wenta

4) p.Michał Karpiak

5) p.Andrzej Dolny
Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Ludomiła Paczkowska

- usprawiedliwiona
2) p.Kazimierz Jaruszewski

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu - 5 –, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji ds. Społecznych:
1) p.Michał Karpiak
2) p.Dariusz Folerzyński

3) p.Marek Czajka

4) p.Maria Błoniarz-Górna

5) p.Andrzej Mielke

Członkowie Komisji nieobecni:

1)  p.Ludomiła Paczkowska

- usprawiedliwiona

2)  p.Gabriela Wegner


- usprawiedliwiona

3)  p.Piotr Pawlicki


- usprawiedliwiony

4) P.Antoni Szlanga


- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu - 5 –, nieobecnych – 4, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1) p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2008r.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w związku ze wzrostem liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych uzyskamy w roku bieżącym wyższe dochody o kwotę 100.000,-zł, środki te będą przeznaczone na działalność Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej.
Z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego powinniśmy otrzymać 42.400,-zł na zakup podręczników dla uczniów, czyli tak zwaną wyprawkę. W pierwszej kolejności przyjdzie tylko 80% i później bodajże do końca października pozostała część środków.

Po podpisaniu umowy na dofinansowanie z Unii Europejskiej programu „Integracja mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej” zmniejsza się jak gdyby wartość tego zadania, 
w związku z tym zmniejsza się środki unijne i środki z budżetu państwa, których jest 1,64% 
i w związku z tym musieliśmy tutaj dokonać korekty.
W budżecie miasta mieliśmy też przewidziane, że otrzymamy 104.000,-zł na monitoring w Zespole Szkół Nr 7, jednak otrzymaliśmy decyzję tylko na 12.000,-zł, w związku z tym należy zmniejszyć 
o kwotę 92.000,-zł dochody, które były w budżecie ujęte, przy czym wartość zadania została taka, jak była, czyli 130.000,-zł i różnicę należy pokryć z własnych środków, kwota pokazana jest 
w przychodach.

W planie finansowym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przenosi się środki w kwocie 5.000,-zł, jest to zwrot zasiłków alimentacyjnych pobranych. My planujemy, że jakaś kwota zostanie zwrócona, potem odprowadzamy ją do Wojewody i w tym przypadku ta kwota w planie była mniejsza niż w rzeczywistości.

Należy zwiększyć wydatki bieżące w Żłobku o 35.900,-zł, w Straży Miejskiej o 130.000,-zł, w Zespole Szkół Nr 7 o 23.000,-zł, w Urzędzie Miejskim zwiększamy wydatki na naukę pływania o kolejne 100.000,-zł, na pokrycie kosztów utrzymania stadionu miejskiego o 32.000,-zł, oczywiście na wydatki bieżące i udzielamy dopłaty do „Centrum Park Spółka z o.o.” w wysokości 50.000,-zł na działalność sportową.
Zmniejsza się wydatki na zadaniach inwestycyjnych, między innymi „Zagospodarowanie zielonego obszaru strefy centrum miasta Chojnice” o kwotę 100.000,-zł, jest to zieleń w Parku 1000-lecia, ten II etap i w tym roku nie da rady tego zrobić, przenosimy na kolejne lata.
Drugie zadanie, czyli ta pierwsza część Parku 1000-lecia zmniejszamy o 166.200,-zł, czyli w roku bieżącym planujemy wydać kwotę 100.000,-zł na wstępne dokumentacje i kosztorysy.
Modernizacja targowiska przy ulicy Angowickiej, tutaj zmniejszamy kwotę o 100.000,-zł, czyli przesuwamy to zadanie inwestycyjne na rok 2009, ponieważ w tym roku nic tam już przy tym nie będziemy robili, jest dopiero koncepcja, trzeba wszystko pouzgadniać, czyli wydatków w tym roku na to jeszcze nie będzie, bo gdyby nawet podpisać jakąś umowę, to ona byłaby i tak do realizacji 
w roku przyszłym.

Jeżeli chodzi o modernizację komunikacji wokół budynków Gimnazjum Nr 1, tutaj są oszczędności, bo na poprzedniej sesji środki dołożyliśmy, ale z przetargu kwota wyszła niższa i w związku 
z tym można tutaj zdjąć.

Część środków też zdejmuje się z modernizacji drogi do Igieł, ponieważ też przesuwamy realizację na rok przyszły.

Na ulicy Zaborskiej zostały oszczędności w kwocie 59.828,-zł i te środki zostają przeznaczone między innymi na inne zadania, które do budżetu weszły.
Zagospodarowanie działek przy ulicy Kartuskiej i Wielewskiej, na to zadanie przewidywaliśmy zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, ponieważ kilka przetargów wykazało, że kwoty były znacznie wyższe niż planowaliśmy w budżecie i nie doszło to do skutku, to zadanie będzie przeniesione w tej chwili na rok 2009 i mieliśmy to zadanie podzielone, część miała być płacona z tej pożyczki w budżecie miasta, część z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. W tej chwili będzie to zapisane, że w całości będzie w budżecie miasta, wychodzi 
z Gminnego Funduszu, bo tam też nie ma środków, z Gminnego Funduszu przewidywaliśmy większe przychody, a musieliśmy je zmniejszyć o 160.000,-zł.

Zwiększamy środki na zakup nieruchomości pod drogi, tutaj musimy wykupić drogę po to, żeby potem sprzedać nieruchomości, ponieważ nie ma tam dostępu i ta droga jest niezbędna żeby sprzedawać nieruchomości z dostępem do drogi.

Na budowę oświetlenia w ulicy Czereśniowej, Gruszkowej i Podlesie dokładamy 20.000,-zł, mamy całe instalacje tam zrobione, ale nie ma lamp i chcemy je kupić.

Na zadanie „Przebudowa i termomodernizacja budynku ChKS Kolejarz” też potrzeba zwiększyć środki o 10.000,-zł.
Mieliśmy zadanie, które nazywało się „Budowa ulic osiedlowych” i w planie było 190.000,-zł. 
W ramach tego jednego jakby zadania zostały wykonane dokumentacje na budowę ulicy Masztalerza, budowę ulicy Wycecha i Szablewskiej oraz przebudowę ulicy Wyspiańskiego i Kopernika. To będzie w tej chwili rozpisane na te trzy zadania, tak, jak będą realizowane przetargi. Są tutaj ujęte te kwoty, które w zasadzie my już zapłaciliśmy, czyli rozpisane jedno zadanie na trzy.
Kolejne zadanie to modernizacja skrzyżowań ulic w Chojnicach, te środki też przeznaczamy na dwa zadania, na budowę ulicy 31 Stycznia i tutaj dokumentacja ma być między innymi zrobiona i budowa oświetlenia w tej ulicy, przy czym jest to droga nie nasza i żeby realizować to zadanie, pewnie będziemy musieli najpierw ją przejąć.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej urządza sobie archiwum i chce zakupić regały jezdne do tego archiwum za kwotę 18.807,-zł.

Chcemy wprowadzić zadanie „Budowa oświetlenia ulicy Stromej i Weterynaryjnej”, na razie jest to kwota 20.000,-zł prawdopodobnie na wstępne kosztorysy i przygotowanie dokumentacji.

Kolejne zadanie to „Budowa oświetlenia garaży przy ulicy Młodzieżowej i Derdowskiego” i tu kwota 19.828,-zł i „Budowa kolektora deszczowego w ulicy Pomorskiej” 130.000,-zł, my to mieliśmy zapisane w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska jako budowa kolektora deszczowego na Osiedli „Kolejarz”, ponieważ jest to skonkretyzowane jako ulica Pomorska i w Gminnym Funduszu nie ma środków, nie będzie realizowane, w związku z tym jest przeniesione do budżetu i jest ta kwota 130.000,-zł

Do utrzymania boiska stadionu potrzebny jest zakup aeratora do pielęgnacji stadionu, przewidujemy, że będzie to wydatek około 13.000,-zł.

W Szkole Podstawowej Nr 1 należy przenieść między działami, czyli między świetlicą a szkołą 
i stołówką środki w paragrafach, również w Urzędzie Miejskim też przenosi się środki w ramach rozdziału „Przedszkola” w kwocie 6.837,-zł.

Jak już wcześniej wspomniałam, z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska wykreśla się „Budowę kolektora w Osiedlu Kolejarz”, jest to ulica Pomorska i ulica Wielewska i Kartuska przechodzi w całości do budżetu.
Autopoprawką zostanie wprowadzone: w Szkole Podstawowej Nr 5 między działami, rozdziałami 
i paragrafami również trzeba przenieść środki oraz należy jeszcze kupić kosiarkę za około 12 tys.zł do pielęgnacji boiska stadionu ChKS „Kolejarz”.

· Radny Michał Karpiak – chciałem zasygnalizować jedną sprawę, mianowicie chodzi tutaj 
o budowę ulicy 31 Stycznia w roku przyszłym i wiadomo, że będzie również modernizowana ulica Reymonta. Czy tutaj jakaś kwota też by nie była potrzebna w celu może przygotowania tego remontu ze strony miasta, udział miasta będzie się tutaj sprowadzał do modernizacji, tak można ogólnie nazwać i remontu instalacji wodno-kanalizacyjnej, więc być może jakaś dokumentacja tutaj też jest potrzebna i tą dokumentację by trzeba zrobić w tym roku, żeby w przyszłym roku nie było jakichś zakłóceń. To jest taki sygnał, mówię być może i dlatego warto to rozważyć, żeby potem nie było za późno.
Druga sprawa, trochę mnie niepokoją przesunięcia finansowania tego tematu „Poprawa bilansu wodnego w mieście Chojnice poprzez przebudowę i rozbudowę systemu odbioru, odprowadzania, oczyszczania wód…” i nie byłoby może tutaj wielkiego zmartwienia, gdyby nie fakt, że przesuwamy nie o jeden rok, ale o dwa lata, nie na rok 2009, ale na rok 2010, bądź co bądź ważną sprawę nawet z tego punktu widzenia ekologa.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to zadanie w zadaniach wieloletnich inwestycyjnych jest rozpisane na rok 2009 do 2010 i ponieważ przesuwają się środki, więc rozumiem, że podzieliłam wartość zadania na dwa lata równomiernie, dlatego akurat ta kwota jakby przechodziła do roku 2010, co nie znaczy, że w roku 2009 nie będzie odpowiedni wydatek poniesiony. Jeżeli chodzi o ulicę Reymonta, to ta ulica nie jest nasza, ona jest powiatowa i to nie jest nasze zadanie, więc nie możemy tego sfinansować, nie mamy takiego prawa.

· Radny Michał Karpiak – ulica 31 Stycznia też nie jest naszą ulicą, a środki zapisujemy.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będziemy mogli ją zrobić dopiero wówczas, jak przejmiemy tą ulicę 31 Stycznia. Mamy to przyjęte do budżetu tylko dlatego, że mamy zamiar przejąć drogę, jeżeli tej drogi nie przejmiemy, to możemy tylko udzielić pomocy finansowej do Starostwa. Z tego, co mi wiadomo, to przebudowa tej ulicy będzie bardzo droga z tego względu, że wszystkie media razem z linią niskiego napięcia będą musiały być przebudowane, w związku z tym znów infrastruktura Zakładu Energetycznego zostanie przez nas zwiększona i koszty będą ponad 2 mln zł.
· Radny Michał Karpiak – rozumiem, że środki prawdopodobnie znajdzie Spółka, ale gdyby nie znalazła, to pewnie miasto i tak będzie chciało dołożyć, bo skoro się już podjęło tego współudziału w realizacji tego zadania, to pewno środki znajdzie i wobec tego jest tutaj gwarancja, że tu się nic złego nie stanie i nie będzie zahamowania w realizacji tego przedsięwzięcia.
Mam jeszcze jedną taką drobną uwagę, właściwie zainteresowany jestem tym, ile my w końcu wydaliśmy już w ramach udzielenia pomocy środków na Centrum Park Spółka z o.o. My stale dodajemy, raz więcej, raz mniej i to jest mimo wszystko duża kwota, jest to przecież spółka, która powinna w końcu wypracować jakiś zysk bez naszego udziału. Rozumiem, że to jest również cała plejada usług dla mieszkańców i tak dalej, ale spółki są po to również, żeby przynajmniej nie przynosiły straty, a my stale tam ładujemy pieniądze i warto się nad tym zastanowić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – żaden park Wodny nie jest samowystarczalny. Przystępując do realizacji zadania, wiem, że wówczas Zarząd Miasta jeździł po różnych pływalniach i żadna nie była samowystarczalna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – chciałabym wyjaśnić Panu radnemu, że te 50.000,-zł to nie jest stricte na basen, tylko na salę gimnastyczną, bo mamy zespoły, które tam trenują, mamy ekstraligę Futsal i tak dalej. Jeżeli Pan radny sobie życzy, to możemy płacić te pieniądze ekstralidze, oni będą płacić za salę i będzie ten sam worek, bo przecież chcąc mieć dobry sport, to musimy w jakiś sposób go utrzymywać, musimy im choćby salę dać po to, żeby mieli gdzie trenować. Te środki to koszt sali.
· Radny Andrzej Dolny – jeżeli wydajemy na zespoły, to wydajemy konkretnie, jeśli wydajemy na salę, to wydajemy ogólnie. Zespoły mogą negocjować, zespoły, które są spółkami w niektórych wypadkach mogą to przeznaczać na inne elementy, czy one muszą ćwiczyć na sali Centrum? Niekoniecznie, nie we wszystkich wypadkach. Dawanie Parkowi wyklucza możliwość wyboru.

· Radny Dariusz Folerzyński – w poniedziałek na wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Kultury i Sportu też o tym rozmawialiśmy, że szkoły niechętnie wynajmują sale, jeśli mają jakieś godziny wolne, to wynajmują sale, więc te zespoły też musiałyby za to płacić poszczególnym szkołom, czyli byłoby to przelewanie z jednego worka do drugiego, jest to bezsensowne. Burmistrz też o tym mówił na jednej z sesji, czy Komisji, że łatwiej jest zarządzać pieniędzmi jeżeli przekazuje się je celowo, na przykład do Parku Wodnego, tam, gdzie trenują, niż dawać to stricte zespołowi, który potem musi się z tego rozliczać. Łatwiej jest utrzymać taki zespół i łatwiej go kontrolować, jeżeli pieniądze są przekazywane w ten sposób, 
a nie inny, to było tłumaczone wielokrotnie. Szkoły też swoje sale wynajmują w celach komercyjnych, tam też wiele różnych grup ćwiczy, szkoła za darmo sali też nie da.
· Radny Andrzej Dolny – to jest ta krzywa ideologia, o której mówimy. Jeśli dodamy 50.000,-zł do basenu, to oczywiście wszyscy mogą z tego skorzystać, z tych zespołów, to jest bzdura. Druga rzecz, szkoły też nie są w sensie takim komercyjnym, te pieniądze idą tutaj, nie do szkoły, kilka lat temu szły do szkoły, w tej chwili idą tutaj. Poza tym mamy jeszcze parę innych elementów przy Spółce Park Wodny, jest „Soprano”, Lasek Miejski i co one robią? Dodatkowo mamy park samochodowy zwiększony i o co tu chodzi. Jeśli to ma być oszczędna spółka, jeśli ma gospodarować pieniędzmi miejskimi, to o czym my mówimy. Dając pieniądze zespołom dajemy możliwość im wyboru, dając do Spółki, do Parku Wodnego, dajemy tylko Parkowi Wodnemu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zwiększenie bieżącego finansowania Żłobka to pewnie wynika wiadomo, ze zwiększonych kosztów, ale może też mniejszego obłożenia. W Zespole Szkół Nr 7 chodzi chyba o zalanie wiosna, czy jesienią tego roku i tam de facto trzeba było remonty wykonać. Jeżeli chodzi o Straż Miejską o kwotę 130.000,-zl, to z czego to wynika, czy było takie duże niedoszacowanie?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to wydatki rzeczowe, między innymi zakup paliwa.



Projekt uchwały w/s zmian w budżecie miasta przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/166/07 Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez uczniów i pracowników szkół




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/238/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 13 września 2004r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu miasta Chojnice

· Radny Andrzej Dolny – widzimy tutaj załącznik Kryteria oceny według aktualnej sytuacji bytowej osoby ubiegającej się o lokal mieszkalny. Zacznę od punktu 3, gdzie znajdujemy punktowanie kryterium techniczne i jest zapis „pomieszczenie nie nadające się na pobyt stały”. Zupełna logika, jak się nie nadaje na pobyt stały, to powinien gdzieś mieszkać w pomieszczeniu nadającym się do pobytu stałego, to przecież prosta rzecz, jak nie może mieszkać, to trzeba mu zapewnić, ale to już taka kwestia techniczna tego miejsca.
W punkcie 5 – status rodzinny, a gdzie na przykład konkubent, czy konkubent to już nie rodzina? W wielu wypadkach się zdarza, że mieszkają razem i są to nawet rodziny bardzo zgodne. Czyli tutaj wycinamy jakąś część możliwości uzyskania mieszkania, bo jest konkubent, nie można go liczyć do składu rodziny, bo w myśl prawa nie jest rodziną, a mieszka.

Za każde dziecko w wieku do 18 lat wychowywane przez osobę samotną są 2 punkty i według mnie jest to bardzo niska punktacja, bo wychowawstwo przez osobę samotną to wielka trudność, żeby utrzymać taką rodzinę.

Dla mnie najważniejszym punktem jest dołożenie tego konkubenta, czy konkubiny, bo to różnie bywa. Nie ma tej osoby w punktacji liczonej do mieszkania, liczy się tylko rodzina. Proszę pomyśleć nad logiką mieszkania. Czy osoba sama składa wniosek, czy może zgłaszać z kimś, bo tego zapisu nie ma. Może ta druga osoba jest osobą bezdomną i mają 10 punktów dodatkowo. Widać rodzące się tutaj sztuczki, osobiście spotkałem się z pewnego rodzaju oszustwami. Osoba bezdomna zgłaszająca razem z osobą zajmującą mieszkanie dokładamy 10 punktów.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – uważam, że trzeba sprawdzić, gdzie ten konkubent ma zameldowanie, jeżeli mieszka, a zameldowanie ma gdzie indziej, to nie jest osobą bezdomną.

· Radny Andrzej Dolny – ale jeżeli nie ma zameldowania, to jest osobą bezdomną, a widzimy 
w punkcie 4 zapis „Osoba bezdomna 10 punktów”. Mówiąc o takich sztuczkach można dokonać pewnych ciekawostek w myśl prawa.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – uważam, że jest to temat na Komisję Społeczną i będziemy nad tym się zastanawiać, poprosimy Panią Dyrektor MOPS i podyskutujemy.

· Radny Dariusz Folerzyński – jeżeli projekt uchwały jest problematyczny, to może zdjąć go 
z porządku sesji, odłożyć do kolejnej i nad tym się pochylić.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – omawiany projekt uchwały nie dotyczy przedstawianych wątpliwości, dlatego uważam, że tym tematem kryteriów oceny można zająć się spokojnie po sesji. Obecną uchwałą nie zmienia się meritum kryteriów oceny.

Połączone Komisje: Budżetu i Rynku Pracy oraz ds. Społecznych proponują ponowne przeanalizowanie przez Komisję ds. Społecznych oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska w obecności Pani Dyrektor MOPS, Radcy Prawnego oraz Pani Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich kryteriów oceny według aktualnej sytuacji bytowej osoby ubiegającej się o lokal mieszkalny (załącznik 
nr 1 do uchwały Nr XXV/238/04 RM w Chojnicach z dnia 13 września 2004r.).

- 10 za (jednogłośnie).



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

· Radny Michał Karpiak – jest sytuacja, która też wymaga przeanalizowania, ale może przedtem przez Komisję Mieszkaniową, chodzi mianowicie o §6 punkt 5 i tam jest mowa o tym, że 
w wyjątkowych wypadkach, a tych wyjątkowych wypadków jest mnóstwo, propozycje co do przyznania mieszkania zgłasza Społeczna Komisja Mieszkaniowa. Komisja ma mnóstwo pracy, ale możliwości bardzo skromne jeśli chodzi o dyspozycję tych mieszkań, które może zaproponować danym osobom. Warto się zastanowić nad tym takim stwierdzeniem „Odstępstwo może być zastosowane w liczbie nie przekraczającej 40% lokali odzyskanych w roku poprzednim”. Mnie się wydaje, że jeśli ta Komisja ma rzeczywiście spełniać swoją rolę efektywnie do końca, to ten procent jest za niski, tu by trzeba tej Komisji dać więcej możliwości, bo wszystkie niemal wnioski trafiają do Komisji, a Komisja ma ograniczony limit, mieszkań w ogóle jest mało oddawanych i niewiele Komisja może zrobić, w kwartale jedno mieszkanie, dwa to już jest sukces. Myślę, że trzeba się nad tym zastanowić, zbiera się Komisja Mieszkaniowa w piątek i chyba będziemy jeszcze na ten temat rozmawiać, bo to, moim zdaniem, jest za mało i można by tu stworzyć lepsze warunki dla tej Komisji, żeby ona bardziej efektywnie mogła pracować, zaspakajać potrzeby mieszkaniowe, bo naprawdę jest tragicznie jeśli chodzi o warunki mieszkaniowe niektórych osób i nic nie można zrobić, a zima się zbliża.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tutaj jest mowa o odstępstwie od tej kolejności według kryteriów, chodzi o sytuacje losowe, czy wyjątkowo trudne sytuacje losowe.
· Radny Michał Karpiak – takimi tragicznymi przypadkami, jaki ostatnio miał miejsce na ulicy Drzymały, to Komisja w ogóle się nie zajmuje, to przydziela miasto. Komisja ma tyle różnych wyjątkowych spraw, jak się nie mylę, to ponad 200 wniosków.
· Radny Dariusz Folerzyński – samych wniosków o przydział mieszkania komunalnego, czy socjalnego jest ponad 300, natomiast Komisja Mieszkaniowa zajmuje się specyficznymi dość sytuacjami w rodzinach i przede wszystkim przez ostatnie dwa lata zajmujemy się wnioskami 
o przyspieszenie. Z tych wniosków o przyspieszenie robimy tak zwane wizje lokalne, jeździmy po tych wnioskujących osobach, po tych mieszkaniach, w których zamieszkują, niektórych niestety nie można nazwać mieszkaniami i wybieramy te wnioski, które akceptujemy pozytywnie, czyli do ponownego rozpatrzenia, do ponownego przesiania pewnych informacji, bo staramy się tak rozpatrywać, niektóre informacje są zatajane przez osoby składające wnioski, dopiero po takiej dogłębnej weryfikacji i sprawdzeniu wszystkich możliwości podejmujemy jakiekolwiek decyzje. W tej chwili mamy chyba 18 wniosków z przyspieszenia, które mają pozytywną akceptację, znów będą wizje, ogólnie jest 40 wniosków w tej puli pilnych, ale te 18 wymagają naprawdę bardzo pilnej interwencji. Natomiast zasób mieszkaniowy, przekazywany Komisji Mieszkaniowej, jest niewielki, ZGM w sposób słuszny uzasadnia ten brak mieszkań, na pewno poprawi się sytuacja w momencie, jak powstanie nowy budynek ZGM, gdzie ten zasób mieszkaniowy komunalny i socjalny troszeczkę zostanie przesunięty do tego nowego budynku komunalnego, który będzie budował ZGM i myślę, że wówczas sytuacja się poprawi, na ile, to trudno powiedzieć. W każdym razie kilka osób w roku bieżącym otrzymało mieszkanie, ZGM przekazał kilka mieszkań i to były te najbardziej trudne przypadki, między innymi ten jeden przypadek z ulicy 31 Stycznia i druga sprawa osoby, która faktycznie mieszkała w czymś, czego nawet nie można nazwać szopą. Jest jeszcze podobny pilny przypadek, gdzie osoba mieszka na działce, jest to szopa z wielkimi szparami i nie wiem, jak przetrwa osoba tam zimę, Staramy się pomóc, żeby jak najszybciej jakikolwiek lokal znaleźć.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przyjmujemy tą deklarację rozważenia na Komisjach tego problemu, również na Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w tabeli punktowych rozpiętości kategorii zaszeregowania dla Straży Miejskiej w Chojnicach




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie bonifikaty w nabyciu nieruchomości zabudowanych budynkami przedszkolnymi

· Radny Andrzej Mielke – już zgłaszałem na Komisji Rewizyjnej, tutaj Klub Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego będzie przeciwko tej uchwale ze względu na to, że nas tylko przetarg otwarty nieograniczony interesuje, a nie obniżki, bonifikaty, różne ulgi, to tylko doprowadza do tego, że nasz budżet w jakiś sposób zostaje umniejszany.
· Radny Michał Karpiak – jaka to jest mniej więcej kwota te 10% bonifikaty, czy można 
w przybliżeniu podać tą kwotę?

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie ukrywam, że jedną z osób, która to proponowała, jestem ja i wychodzę z takiego założenia, że jeżeli najtańsze przedszkole, mogę się mylić, ale to jest rząd wielkości 800.000,-zł, a najdroższe ponad 2 mln zł, to nie chcę tutaj być czarnowidzem, ale wydaje mnie się, że nawet po zastosowaniu ulgi dla tych, którzy zdecydują się kupić w bieżącym roku, zastosowanie ulgi 10%, bo to jest jakby mniejszy koszt od 80 do około 
260 tys. zł, to mnie się wydaje, mogę się mylić, ale chyba nie, to nie ma szans, żeby przedszkola były sprzedane w tym roku, czy nawet w przyszłym roku w normalnej cenie bez ulgi. Obym się mylił, ale jestem raczej przekonany, że część obiektów i tak nie znajdzie nabywców i będą wystawione do licytacji, jest wycena i wówczas bez ulgi będzie przetarg.
· Radny Andrzej Mielke – trzeba było pozostawić sprawę tak, jak było powiedziane na początku, czyli trzy lata i po trzech latach będziemy sprawę rozważać, czy sprzedamy, czy nie sprzedamy, czy dobrze gospodarują, czy niedobrze mieniem, wówczas zastanowić się, czy przetarg będzie ograniczony, czy nieograniczony, czy z ulgami, z bonifikatami. My przyspieszyliśmy 
z roku na rok i teraz wynikną z tego komplikacje.

· Radny Michał Karpiak – ja wiem, że zdania są podzielone co do tego, że jest niezbędna ta bonifikata, te zdania są podzielone jeśli chodzi o radnych, ale również i o samych potencjalnych właścicieli. Słyszałem zdanie jednej z tych osób, było to co prawda miesiąc temu, że jest przeciw wszelkim zmianom, łącznie nawet z bonifikatą, co jest przecież korzystne. Czyli była to sprawa dyskusyjna, ale mimo tego, że ja miałem też zdanie takie, że nie należy udzielać bonifikaty, ale argument znawcy tematu, znawcy finansów skłania mnie do tego, żeby zdanie zmienić, aczkolwiek nawet w moim Klubie jest różnica poglądów na ten temat, bo to jest ważna sprawa. Mnie na przykład marzyłoby się, żeby na przykład z tej kwoty wydzielić jakieś 4%, czy 5% 
i przeznaczyć na ulicę Chopina, krótką ulicę, zrobić ją, gdzie mieszka osoba niepełnosprawna, która ubiega się od lat o to, żeby stan nawierzchni ulicy był twardy, żeby tam był asfalt, czy kostka i tak dalej. To są marzenia i nie wiem, czy takie marzenia są w naszej rzeczywistości realne.
· Radny Marek Czajka – uważam, że słowo bonifikata tu jest jak gdyby nadużyciem, bo idąc do sklepu, kupując coś na raty, to płacąc gotówką płacimy taką kwotę, jeżeli mamy to rozłożone 
w terminie i płacimy w terminie późniejszym, jest to kwota znacznie wyższa. Uważam, że tutaj ta sprzedaż to nie jest słowo bonifikata, to nie jest właściwe. Jest to sprzedaż dzisiaj za taką cenę, a na raty, czyli płatność w późniejszym terminie jest cena według tej wyceny. Takie jest moje zdanie i to chyba normalne prawa rynku tak mówią.

· Radny Andrzej Mielke – akurat tutaj w tym wypadku wiem, że dwie osoby się zgłosiły do tego, żeby zakupić w tym roku, tamte ze względu na to, że tych pieniędzy w jakiś sposób nie mają, nie będą mogły, więc zostają ukarane w jakiś sposób poprzez te nasze teraz działania i teraz z jednej sprawy rodzą się konflikty, które to społeczeństwo zantagonizują i uważam, że teraz to jest wymuszenie inaczej mówiąc, że jeżeli pieniądze znajdę do końca roku, to będę miał 10% ulgi, jeżeli nie, to ci, którzy mają do czerwca chyba jakoś czas i jak do czerwca jeszcze nie wykupią, to w ogóle pójdzie na przetarg otwarty.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w związku z tym najprawdopodobniej sprawdzi się scenariusz, który ja przewiduję, że i tak część tych obiektów pójdzie na przetarg otwarty dlatego, że gdyby nie było zapisu i nie było tej pewności, że na cele, można przeznaczyć na dowolne cele, to wtedy liczyłaby się czy wartość lokalizacji, powierzchnia gruntu, czy obiekt. Natomiast jeżeli to jest na cele oświatowe przez choćby minimum 10 lat, to przecież nikt nie będzie wydawał niebotycznych pieniędzy, chyba, że za tym stoi jakiś inny duży biznes, który może zaczekać za uzyskaniem profitów, ale w przypadku tych osób prowadzących, czy kogokolwiek prowadzącego dalej tą działalność, to ja tu nie widzę wielkiego biznesu, kiedy finansowanie 
z naszej strony będzie na poziomie 75% kosztów prowadzenia przedszkola publicznego, tam się nie da zarobić milionów złotych w bardzo krótkim czasie.



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice




Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice



Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

Przewodniczący Marian Rogenbuk – każdy z radnych otrzymał informację z wykonania budżetu miasta Chojnice za I półrocze 2008r. Czy są jakieś pytania, wątpliwości do wyjaśnienia?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Rewizyjna już badała tą informację i najbardziej nas ucieszyło z tego wszystkiego, że sprzedaż mienia komunalnego była bardzo wysoka, a do końca sierpnia ponad 50%, było uzyskane ponad 5 mln zł ze sprzedaży i próg został podniesiony do 
7 mln zł. Przebiegało to dobrze i prawidłowo. Komisja Rewizyjna posiada nawet taki wykaz dodatkowy, jaka była wycena, jaka cena wywoławcza, wszystko ma dokładnie sprawdzone, przemaglowane we wszystkie możliwe kierunki, bo to zawsze u nas kulało.
· Radny Michał Karpiak – uwaga jest taka, była mowa co najbardziej cieszy, mnie z kolei najbardziej martwi to, że nie doszło do realizacji szeregu inwestycji z udziałem zakładanych środków unijnych. Jest to o tyle bolesne, że mieliśmy wielkie nadzieje poparte pięknymi wizjami 
i nic z tego nie wyszło. Wypada tutaj się pocieszać dalej tym, że być może w przyszłym roku dojdzie do realizacji tych inwestycji.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tutaj muszę powiedzieć, że sytuacja jest wyjątkowo niekorzystna, w mojej ocenie po prostu bezczynność obecnych władz, drugie nieszczęście to EURO 2012 i już kwestia tego rodzaju, że 70% to duże miasta, szczególnie tam, gdzie zawody będą się odbywać. Trzecia jest jeszcze rzecz, że ci, którzy dobrze aplikowali w latach poprzednich, to najlepiej teraz ich w ogóle wyatutować.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – zdziwienie mnie ogarnęło, kiedy się dowiedziałam, że nawet nasza droga 22 nie weszła w ogóle, a buduje się drogę z Żukowa do Kartuz, gdzie jest słynne rehabilitacyjne Dzierżązno, to jest dla mnie niezrozumiałe.

Ad. 3
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Marek Czajka – chciałbym przedstawić krótkie sprawozdanie Zespołu ds. Barier Architektonicznych – w załączeniu.

Zespół odbył szereg spotkań, ostatnie spotkanie odbyło się 26 czerwca br. W wyniku tych spotkań Zespół stwierdził, co znalazło też potwierdzenie w wypowiedziach osób zainteresowanych, w każdym z tych spotkań brały udział osoby niepełnosprawne, nie tylko te na wózkach inwalidzkich, ale 
i niedosłyszące, niedowidzące i te osoby zwracały szczególną uwagę na takie problemy jak toaleta dla niepełnosprawnych, wiemy, jaki to jest problem. W sprawozdaniu tego nie napisałem, ale mam pomysł na toaletę, który jest od razu do zrealizowania, po prostu w Ratuszu jest toaleta nadająca się dla osób niepełnosprawnych, ta na dole za windą, tylko to oznakować i w godzinach pracy Urzędu osoby te mogą korzystać, taka jest moja sugestia.
Osoby niepełnosprawne, niedowidzące zwracały też uwagę na to, że okna w autobusach oklejone reklamami są w taki sposób, że osoby te nie widzą gdzie autobus w danym momencie się znajduje, się zatrzymuje i jest prośba do MZK, są teraz środki techniczne umożliwiające, że kierowca za każdym przystankiem mówi, gdzie teraz się będzie zatrzymywał.

Też te osoby narzekały na brak oznakowania drzwi wejściowych do instytucji i sklepów wyposażonych w drzwi oszklone, że uderzają się w szyby, nie ma żadnych znaczków, a rozwiązaniem byłoby oklejenie drzwi stosownymi naklejkami informacyjnymi.
Problemów zgłoszonych jest cały szereg, wszystkie zostały przekazane Burmistrzowi Miasta. Zespół na tym nie kończy pracy, ciągle z osobami niepełnosprawnymi mamy spotkania.

· Radny Dariusz Folerzyński – mam pytanie odnośnie tej toalety, która naprawdę by rozwiązała wiele problemów, w Ratuszu nawet może być dostępna w godzinach popołudniowych, jest dyżurny, który może chociaż do godziny 2000 umożliwić korzystanie z toalety osobom niepełnosprawnym. Pytanie polega na tym, czy ta toaleta będzie spełniała kwestie formalno-budowlane, wiemy, że ona musi spełniać pewnego rodzaju wymogi, wielkość pomieszczenia i tak dalej, czy ona by spełniała?

· Radny Marek Czajka – wiem, że ta toaleta jest obszerna.

· Radny Dariusz Folerzyński – może od razu przegłosujmy stosowny wniosek, to nie jest zbytnio kłopotliwe, a rozwiązałoby wiele problemów, o których już mówiliśmy.

Połączone Komisje: Budżetu i Rynku Pracy oraz ds. Społecznych proponują rozważenie możliwości zorganizowania toalety dla osób niepełnosprawnych w budynku Ratusza za windą na parterze.
- 10 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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