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Or.0063-6-11/08
Protokół nr 11/08
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 15.09.2008r. 
w godz. 900 – 930. 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 

- przewodniczący
2) Leszek Pepliński

członkowie nieobecni:

1) Ludomiła Paczkowska

- usprawiedliwiona

2) Piotr Pawlicki



- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Robert Wajlonis 

- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego, 
2) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w sprawie materiału sesyjnego? Bardzo proszę radny Pepliński.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, chciałbym powiedzieć, że wszystko jest jasne, jeżeli chodzi o materiał sesyjny. Natomiast mam jedno pytanie do Dyrektora Generalnego. Pani dyrektorze, chciałbym zapytać, dlaczego nie ma opinii prawnych pod projektami uchwał w sprawie Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice? Chodzi o Pana Kazimierza Pułakowskiego i Pana Zbigniewa Stromskiego. To wszystko, dziękuję bardzo. 

· p.Wajlonis – na pewno, że tak powiem, ja jestem konsekwentny w swoich opiniach w tym zakresie. Nie chodzi absolutnie o osoby, które w tych uchwałach są wymienione, ale o samą formę tych uchwał. Moim zdaniem, zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 14 ustawy o samorządzie gminnym uprawnieniem rady jest nadawanie honorowego obywatelstwa. Bezwzględnie oczywiście sposób, forma, osoby, które takim honorowym obywatelstwem mają być obdarzone przez konkretną gminę pozostaje tylko i wyłącznie kompetencją rady określonej gminy. Natomiast, moim zdaniem, jest duża różnica pomiędzy honorowym obywatelem a zasłużonym. Aby być honorowym, no to trzeba mieć po prostu zasługi. Ja się z tym wszystkim zgadzam. Natomiast uważam, że te przepisy dotyczące kompetencji rady są przepisami, których nie można interpretować rozszerzająco i one określają konkretne kompetencje rady w tym zakresie. Uważam, że kwestie „zasłużony obywatel” nie pozostają w gestii Rady Miejskiej. Rada może powołać komisję, kapitułę, składającą się nawet z całej rady i taki tytuł zasłużonego obywatela nadać. Natomiast uważam, że zasłużony obywatel a honorowy obywatel to są dwa różne tytuły. Moim zdaniem, poza tym, to już tak pozaprawnie, stwarza to jak gdyby podwójną kategorię osób, które przyczyniły się do wzrostu sławy, czy rozwoju naszego miasta, które zasłużyły się miastu i tak naprawdę ciężko odpowiedzieć, kto jest lepszy – ten honorowy, czy ten zasłużony? Może ten zasłużony to jest trochę gorszy? Nie wiem? Ale uważam, że takie zróżnicowanie do niczego dobrego nie prowadzi, ale też i, moim zdaniem, jest sprzeczne z obowiązującą literą prawa. Oczywiście ja się mogę mylić i stąd ja odmówiłem wydania takiej opinii. Są jeszcze inni prawnicy w tym Urzędzie, też cykl edycyjny materiału spowodował, że wcześniej nie można było innej opinii uzyskać. Ja oczywiście przekażę to Mecenasowi Schmidtowi do opiniowania, z moją sugestią, z moim stanowiskiem w sprawie. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/166/07 Rady Miejskiej 
w Chojnicach w sprawie zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez uczniów i pracowników szkół,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/238/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 13 września 2004r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w tabeli punktowych rozpiętości kategorii zaszeregowania dla Straży Miejskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie bonifikaty w nabyciu nieruchomości zabudowanych budynkami przedszkolnymi,
· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.
Ad.2.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy w tym punkcie ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Jeżeli nie, przypomnę, że poprzednie posiedzenie Komisji Edukacji odbyło się 5 dni temu, dlatego te sprawy się teraz nie pojawiły. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie komisji zakończono.







