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Or.0063-5-9/08
Protokół nr 9/08
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 16.09.2008r. 
w godz. 1400 – 1500.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) p. Krystyna Tuszkiewicz

2) p. Krystyna Sawicka

3) p. Bogdan Tyloch
4) p. Renata Dąbrowska
5) p. Leszek Pepliński
6) p. Ryszard Lipiński
7) p. Marek Szmagliński
członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:
1) p. Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
2) p. Zygmunt Reszczyński
- usprawiedliwiony
3) p. Andrzej Gąsiorowski
- usprawiedliwiony
Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Rady:

1) p. Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

2) p. Jarosław Rekowski 
- Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

3) p. Danuta Ruhs 
- p.o. Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

4) p. Stanisław Kowalik 
- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej p. Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego,
2) Informacja na temat planowanej budowy dodatkowych dróg gruntowych w latach 2009 – 2010,

3) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

· p.Sawicka – w uchwale budżetowej bez przerwy jest pisana ul. Masztalerza, a ona się nazywa ul. Mastalerza i prosiłabym to poprawić. 
Rada przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,

· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/166/07 Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie zasad odpłatności za korzystanie z wyżywienia przez uczniów i pracowników szkół,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/238/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 13 września 2004r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w tabeli punktowych rozpiętości kategorii zaszeregowania dla Straży Miejskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie bonifikaty w nabyciu nieruchomości zabudowanych budynkami przedszkolnymi,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

Ad.2. 

· p.Rekowski – nie wiem, czy miałbym przedstawić to, co chcemy zrealizować w 2009 i 2010 r., jeżeli chodzi o nawierzchnie twarde?
· p.Lipiński – tak.

· p.Rekowski – to by było tak tytułem wstępu, natomiast potem przejdę już bezpośrednio do realizacji tych dróg osiedlowych, na których byśmy realizowali ten projekt tzw. gruntowy 
z gruzem. I tak, pokrótce, w tym roku już zostały zlecone opracowania na budowę i modernizację następujących dróg: Wycecha, Szablewskiej, Mastalerza, remont Kopernika – Wyspiańskiego, jak również ul. Imielska na odcinku uzupełniającym, czyli między przystankiem autobusowym, a odcinkiem drogi do firmy Pana Skiby. Tam było poszerzenie w ubiegłym roku realizowane i chcielibyśmy tą sytuację uregulować i to poszerzenie również do samych Igieł doprowadzić. Takie opracowania projektowe zostały zlecone i należy domniemać, że w przyszłym roku te realizacje nawierzchni zostaną realizowane w systemie polbruk lub jakikolwiek inny, ale generalnie, łącznie z chodnikami, poboczami i innymi elementami. 
W 2009r., czyli w przyszłym roku zlecone będą ul. Asnyka, Leśmiana na odcinku ul. Człuchowska – Asnyk, Mieszka, Długosza, Zamieście i tu odcinek akurat ten, który jest taki najbardziej newralgiczny dla mieszkańców Os. Zamieście. Dobrze by było gdyby on był współfinansowany razem z gminą wiejską ze względu na wspólny interes, ponieważ mieszkańców akurat jest 50 na 50, wobec tego należałoby się przyszykować po połowie. Następnie ulice: Porzeczkowa, Malinowa. I to byłoby realizowane wtenczas do roku 2010. To są pełnowymiarowe inwestycje, które no poniosą na pewno dosyć duże zobowiązania finansowe. 

Natomiast, jeżeli chodzi już o same drogi gruntowe, te które korzystnie byłoby utwardzić 
w systemie w miarę takim znośnym na dłuższy okres czasu, czyli przy użyciu właśnie gruzu, który chcemy zakupić w tym roku i tu propozycje byłyby na drogi, które już posiadają infrastrukturę. Posiadają infrastrukturę przede wszystkim: wodociąg, kanalizacja, dobrze byłoby, gdyby był również gaz, jak również oświetlenie. Choć oświetlenie o tyle jest korzystne, że można zrobić je poboczem i nie będzie na pewno kolidowało. Tutaj zamysł jest również, aby do wszystkich działek, posesji, doprowadzić przyłącza w sposób niemalże natychmiastowy tak, aby już po realizacji tego utwardzenia, no nie przeprowadzać niepotrzebnych przekopów 
i napraw. I tu bym proponował, ponieważ akurat wiemy o tym, że część tych dróg jest już uzbrojona, to jest Os. Asnyka. Os. Asnyka posiada akurat wszystkie media, już „Petrus” się zainstalował, Telekomunikacja Polska, gaz, Energetyka robiła na przełomie roku dodatkowe zasilanie. Tak, że tam jest infrastruktura w 100% niemalże zrealizowana. Brakuje jedynie kanalizacji deszczowej. I tu byśmy wybrali ul. Lenartowicza, Brzechwy, Skargi, Przybosia, Jastruna, Norwida. Są to drogi, które prawdopodobnie przez długi okres czasu nie byłyby utwardzane. Natomiast w przyszłej kadencji widziałbym tutaj realizację już pełnowymiarową, jeżeli chodzi o ul. Żeromskiego, jak również uzupełnienie tego odcinka ul. Leśmiana do ul. Żeromskiego, tak aby powstała taka mała twarda obwodnica tego osiedla, żeby można było sprawnie pokonać trasę z ul. Człuchowskiej do „siódemki”.
· p.Szmagliński – ja chciałbym zapytać o ul. Kasprowicza i Tetmajera. Ona się tam blisko Asnyka znajduje i tam mieszkańcy dosyć w błocie grzęzną i tak narzekają, że nimi się nikt nie interesuje. No to może te dwie ulice chciałbym poruszyć. 
· p.Rekowski – utwardzeniem gruzem?

· p.Szmagliński – no w jakiś sposób, chociażby utwardzenie, jeżeli by było. To tyle odgłosy mieszkańców słyszę, dosyć poważne, a konkretnie nasz kościelny tam chodzi i mówi, że bez przerwy to słyszy od tych ludzi, że nikt się nimi nie interesuje i oni tam faktycznie zimą 
w błocie grzęzną. Przyznam się, że też tak może do końca na tej ulicy nie byłem, ale tylko te odgłosy chcę przekazać i być może, że jeżeli wspólnymi siłami cokolwiek byśmy zrobili, no to chociaż zainteresujmy się na razie tymi ulicami. One są tam blisko ul. Asnyka.
· p.Rekowski – tak, one są bliski ul. Asnyka, tylko tyle, że na Os. Bytowskim jest kilka, kilkanaście uliczek, które są stosunkowo niewielką ilością, jeżeli chodzi o przebieg. Należałoby zrobić je w pełnym wymiarze i pełnym standardzie. Już nie róbmy z dróg wieloletnich gruntowych po raz kolejny gruntowe, bo to chyba nie tędy droga. Skupmy się tam, gdzie jeżeli drogi do tej pory w zasadzie nie było w ogóle, infrastruktura jest, ludzie mają kłopoty z dojazdem do nieruchomości. Na utwardzeniu tam gdzie długoletnia jest sytuacja nieutwardzonych terenów realizujmy budowy i akurat te dwie by się szykowały bezpośrednio na budowę, a nie na takie właśnie odtwarzanie. 
Czyli w pozostałym etapie można byłoby uwzględnić ul. Czereśniową, Gruszkową, Agrestową, Brzoskwiniową, Jeżynową, Borówkową. Ul. Wierzbowa, akurat to jest ulica stosunkowo nienośna, no wymaga ona nakładów stosunkowo wysokich. No i ulice, gdzie w tej chwili wodociąg w tej chwili jest realizowany, czyli ul. Sybiraków, Wrycza oraz Gryfa Pomorskiego. To jest pokrótce taka moja lista, gdzie można byłoby inwestować, że tak powiem, w najbliższych latach, bo zdaję sobie sprawę, że pomimo to, że będą to realizacje gruntowe, będą one również rozciągnięte na dwa lata bieżące – 2009 i 2010. 

· p.Sawicka – ja mam takie pytanie, ponieważ w tej propozycji, w tym harmonogramie uciekła ul. Armii Krajowej, bo były po 4 ulice na osiedlu, a u mnie zostały 3, uciekła ul. Armii Krajowej i nie wiem dlaczego?
· p.Rekowski – ul. Armii Krajowej uciekła z prostej przyczyny, ponieważ Os. Sybiraków, czy w zasadzie zestaw: Sybiraków, Wrycza i Gryfa Pomorskiego jest to osiedle, które w tej chwili się buduje. Nie budujmy ulic tam, gdzie dopiero te ciężkie wozy będą dojeżdżały. Ul. Armii Krajowej możemy ewentualnie wpisać do proponowanych do utwardzenia gruzem, jak najbardziej tak. Natomiast na pewno nie na utwardzenie stałe typu ul. Mastalerza. Ul. Mastalerza akurat będzie zrealizowana łącznie z łącznikami, czyli częścią ul. Armii Krajowej i Armii Ludowej, czyli tam przy tym zbiorniku wody, łącząc z ul. 18 Pułku Ułanów. Tak, że to będzie wszystko wykończone docelowo. 
· p.Sawicka – dlatego nie jest robiona, bo ona będzie jako dojazdowa do nowych dróg, tak?
· p.Rekowski – do tych trzech konkretnych: Sybiraków, Gryfa Pomorskiego, Wrycza i tylko tamtędy będziemy prowadzić transport ciężki. 

· p.Sawicka – rozumiem, ale bardzo bym prosiła, żeby ją właśnie w ten gruz tutaj wpisać, bo to jest ważne. 

· p.Rekowski – dobrze. To znaczy w tej chwili to są moje propozycje. Oczywiści Państwo mają prawo wnioskować swoje analizy, gdzie byłaby potrzeba, gdzie należałoby się skupić z inwestycją. Po sesji na pewno będzie spotkanie Komisji Gospodarki Komunalnej i wtedy należałoby podjąć już decyzje wiążące, gdzie bezpośrednio będziemy kierowali swoje siły. 

· p.Sawicka – ja proponuję zapisać ul. Armii Krajowej w związku z tym, że ta ulica wypadła 
z tych 4 ulic, które mieliśmy typować na naszych osiedlach do budowy. Zostały tylko 3 i proponuję tą jako tą od tego gruzu. 
· p.Rekowski – można przyjąć to jako propozycję, bo Państwo macie największą wiedzę na temat potrzeb, a ja ewentualnie mogę zweryfikować, jeżeli chodzi o infrastrukturę, która zalega w samych drogach.

· p.Lipiński – mamy jeszcze kilka dni czasu i proszę, żeby na sesję te propozycje udokumentować. Czyli składamy te propozycje na piśmie. 
· p.Pepliński – ja taż na piśmie złożę, ale chciałbym zasygnalizować. W sumie to moje osiedle tam jest całkiem dobre, jeżeli chodzi o drogi, ale takie dwie sprawy mieszkańcy zgłaszają. Pierwsza to jest od ul. Świętopełka w kierunku Świętopełka 3a i 3b, to są te domy ZGM-u. Tam jest strasznie. I druga sprawa, to kilka miałem teraz zgłoszeń od mieszkańców już z granicy mojego osiedla, to jest ul. Rolbieckiego przy Wzgórzu Ewangelickim. Rzeczywiście ja tam byłem. Mieszkańcy proszą, żeby w jakiś sposób, to już oczywiście nie, żeby jakąś tam elegancką drogę odpicować, ale w jakiś sposób zniwelować, ponieważ tam są płyty betonowe o uskokach, ja tam mierzyłem nawet, kilkanaście centymetrów i jeżeli można, to żeby tą ul. Rolbieckiego. Tak, że tam praktycznie do ostatniej posesji ten dojazd jest bardzo utrudniony, numer chyba 6, bo tam są jeszcze dodatkowe działki, które będą. Tak, że Panie dyrektorze, tylko jak gdyby te dwa miejsca i ja chciałbym usłyszeć jaka jest Pan opinia, jako fachowca?
· p.Rekowski – ja pozwolę sobie od razu uzupełnić. Jeżeli chodzi o ul. Rolbieckiego, to rzeczywiście ta droga, mimo to, że jest ona z płyt, jest ona ułożona faktycznie do de facto trzech nieruchomości. Pozostały bilans podziału terytorium jest w zasadzie, tam nikt nie chciał inwestować w tej chwili. Każdy trzyma działkę na przetrzymanie i nie jest zainteresowany inwestowaniem. Wobec tego nie widzę sensu, aby poczynić jakieś inwestycje w terenie nikomu niepotrzebnym. A do posesji nr 6 – za jej długość są płyty drogowe. Jest fragment płyt rzeczywiście ułożony i być może one mają jakieś uskoki i należałoby to zweryfikować. 
· p.Pepliński – czyli jest możliwość korekty takiej? Bo mówią nawet o urwanych tłumikach.

· p.Rekowski – nie sądzę. Samochody niesprawne często mają to do siebie, że na wybojach tracą tłumiki i inne elementy. Natomiast jeżeli chodzi o ul. Świętopełka 3b, to podpowiem, że jest to w pełni teren ZGM-u. My często realizujemy wspólne zadania przekazując materiał. ZGM wtenczas inwestuje w robociznę. 
· p.Pepliński – czyli miasto już w ogóle, bo ja pisałem w tej sprawie do miasta. Tam zostało przekazane do ZGM-ów. Nie wiem, czy do tej pory coś zrobiono? Z tego wiem, to raczej chyba nie.

· p.Rekowski – tak jak mówię, teren jest ZGM-u. My partycypujemy często w przekazaniu materiałów niezbędnych do zrealizowania, czy chodników, czy dojazdów.

· p.Pepliński – ja bym jednak prosił, żeby mieć na względzie tą ul. Rolbieckiego i jeżeli można to np. przełożyć, bo mocno skarżą mieszkańcy, że ten dojazd jest utrudniony. 

· p.Sawicka – dzisiaj rano tam przeczytano w Gazecie Pomorskiej, że będą budowane drogi 
i maiłam kilka telefonów, żeby zwrócić uwagę, żeby na nowo budowanych ulicach, ja wiem, że Pan dyrektor jest przeciwny, ale ja muszę to przekazać, budować progi zwalniające. 

· p.Janowski – jeżeli chodzi o progi spowalniające, to tych wniosków z samorządów i od mieszkańców jest w tej chwili bez liku. Z tego by wychodziło, że drogi na osiedlach, gdybyśmy mieli te wnioski realizować, to byśmy mieli w tej chwili drogę pofałdowaną, bo by się okazało, że przed każdym domem mieszkańcy chcą progi spowalniające. Po drugie, są pewne przepisy, które ograniczają. Jeżeli droga nie jest drogą miejską, czyli drogą osiedlową, to progów spowalniających się nie robi. Pan dyrektor może wyjaśnić, jaka była w tej chwili sprawa, jeżeli chodzi o ul. Ks. Pomorskich, Jana Pawła II. Komisja ds. Oznakowania wszystkie te wnioski szczegółowo rozpatruje i są wydawane decyzje. Tam, gdzie rzeczywiście taka możliwość istnieje i są to drogi osiedlowe, to wyrażają zgodę na takie progi. Ale podchodźmy do tego rozsądnie i piszmy o progi tam, gdzie jest to rzeczywiście koniczne. Gdybyśmy każdy wniosek chcieli uwzględnić, to być mieli jeden wielki próg spowalniający na osiedlach. 
· p.Rekowski – to prawda. Jeżeli chodzi o progi spowalniające, to mieszkańcy obawiają się 
o nadmierną prędkość tuż przed własnymi posesjami i to jest zrozumiałe – dbają o bezpieczeństwo swoich milusińskich, ale faktem też jest, że to my z reguły na osiedlach kreujemy to, co się dzieje wokół nas i niestety sami pozwalamy na pewne zachowania, czy młodzieży, czy osób, które powiedzmy nas odwiedzają. Progi spowalniające nie zawsze leczą to, aby przyniosły one takie skutek, aby pojazdy jeździły w sposób regularny, czyli te 30 na godzinę itp. Mamy wiele sygnałów od Straży Miejskiej, że są to ściganki pomiędzy progami – za progiem szybki start, przed progiem szybkie hamowanie, przejazd i kolejna ściganka. Tak, że nie zawsze jest to skutek właściwy. Rzeczywiście, jeżeli chodzi o realizację ul. Ks. Pomorskich, Jana Pawła II, tam również był wnioskowany przez samorząd próg spowalniający, na wysokości ul. Ks. Pomorskich chyba 15 i tam niestety komisja ustosunkowała się negatywnie, a chociażby 
z tego względu, że tą trasą realizowana jest komunikacja miejska. Niestety prawo o ruchu drogowym mówi w sposób jasny, że na takiej trasie progów spowalniających nie można realizować. Wobec tego jest to odpowiedź negatywna. Natomiast nie znaczy, że musimy zaprzestać sprawdzania np. prędkości na tym odcinku, przyjrzenia się temu, czy na tym odcinku nie trzeba zrobić jakichś innych zabiegów, aby spowolnić po prostu prędkość pojazdów.
· p.Kowalik – ja chciałbym się jeszcze odnieść do wystąpienia Pana dyrektora. Otóż rzeczywiście nasz samorząd będzie usilnie zabiegał w związku z tym, że próg został negatywnie tutaj zaopiniowany i będziemy chcieli wystąpić do komisji o ograniczenie prędkości na tych ulicach osiedlowych, na których dzisiaj z nadmierną prędkością młodzież sobie pozwala. Niemniej jeszcze będziemy zabiegali o to, żeby Policja co jakiś czas robiła kontrole na zasadzie łapania radarem, czyli wychwytywała i solennie mandaty tutaj przydzielała. W związku z tym być może ustrzeżemy się po jakimś czasie, czy wyeliminujemy te nadmierne szybkości tych młodych piratów. 

· p.Rekowski – jeszcze tytułem uzupełnienia podpowiem, że pomimo, że odrzuciliśmy ten wniosek postawienia progu akurat we wskazanym miejscu, już podjęliśmy kroki, ponieważ pisaliśmy również do Komendy Powiatowej Policji o kontrole ruchu w tamtym terenie, jak również pomiar prędkości i chcemy ten stan utrzymać przynajmniej przez najbliższe pół roku, żeby móc zweryfikować swoje decyzje w roku przyszłym. 
· p.Kowalik – w związku z tym, że została już nowa ulica oddana, jeszcze nie oddano oficjalnie, ale już w zasadzie można się nią poruszać, w związku z tym młodzi kierowcy sobie urządzają tam rzeczywiście wyścigi i to właśnie należy akurat w tym aspekcie tutaj pod tym kątem eliminować. 
· p.Szmagliński – po ostatniej sądzie ulicznej przeprowadzonej przez Gazetę Pomorską potwierdziło się to co na osiedlu ludzie mówią. Chodzi o budowę chodnika od ul. Zapolskiej do Człuchowskiej. Czy mamy czekać aż do 2010r., kiedy będzie tam ul. Asnyka robiona? Czy może jest jakaś nadzieja, że ten chodnik… W sumie to nie jest duża odległość, a jest w katastrofalnym stanie. No i tam ludzie dosyć często chodzą i żeby tam nie stała się jakaś tragedia, żeby nie połamali, a szczególnie starsze osoby nie połamały nóg. Czy jest nadzieja? Czy ja mogę mieć takową, bo ludzie się pytają i rzeczywiście w dużej ilości tam ludzie się skarżą, 
a w tej sądzie to się potwierdziło i tam te panie rzeczywiście kilkakrotnie o tym samym mówiły. 
· p.Lipiński – wydaje mi się, że problem budowy i remontów chodników jest problemem, który będziemy jeszcze rozpatrywać. Nie możemy wnioskowo wyłapywać jednego zagadnienia, bo to tylko nas próżni i będzie budziło niepotrzebne kontrowersje. Zostawmy ten temat, bo on jeszcze będzie tematem naszej debaty.

· p.Janowski – jeżeli patrzeliście Państwo w budżet, to zobaczcie ile teraz jest zmian w budżecie na wykonanie dokumentacji na budowę ulic i to tak cyklicznie będzie, i remonty, i budowa. Tak, że cały pakiet przyjęty na tą kadencję budowy ulic, to jest priorytet dla miasta Chojnice. Weźcie sobie to pod uwagę. Zobaczcie Państwo, z braku środków unijnych w tej chwili wszystkie nasze pieniądze miejskie idą na budowę dróg osiedlowych. I nie patrzmy tylko 
z jednego punktu widzenia, że jedna ulica, jeden chodnik. Nie, patrzmy na całe miasto. My będziemy patrzeli na pakiet całego miasta i tego jest coraz więcej. Tak, że spokojnie, nie mówmy, że czkamy do 2010r. Niech to będzie nawet 2011r., ale ona będzie wykonana z pełną infrastrukturą i tak jak się wykonuje drogi, z pełną podbudową, w pełnym zakresie, a nie znowu prowizorka. Nie wydajemy w mieści pieniędzy na prowizorki. Robimy bardzo rzadko ewentualnie drogi gruntowe i tu Pan dyrektor łapie się czasami za głowę ile musi na naprawę tych dróg gruntowych wydać pieniędzy i by wolał zrobić za te pieniądze jedną ulicę, ale 
z prawdziwego zdarzenia, ale też musimy o nie dbać. W budżecie przyszłego roku znowu Państwo będziecie widzieli jaki wchodzi pakiet dróg osiedlowych do remontów i do budowy.
· p.Szmagliński – ale to co zauważyliśmy jest słuszną uwagą.
· p.Janowski – słuszną, ale nie mówmy o jednej ulicy. Bo rzucacie hasłowo, a spójrzcie na cały pakiet i spójrzcie w tej chwili na budżet ile jest pieniędzy na dokumentację wydawanych 
w zawartej w biuletynie projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta. 
Ad.3. 
· p.Sawicka – przerażona jestem i nie tylko ja, bo mieliśmy zebranie zarządu i jesteśmy przerażeni budową schodów łączących ul. Matki Bożej Fatimskiej i ul. 3 Maja. Dla kogo te schody, po co i dlaczego tak drogo i nie widzimy sensu? A jeżeli już, to należy dobrze przemyśleć, żeby to nie były… ja wiem, że jeżeli to mają być schody do nieba, to ja jestem za, bo to będzie blisko mnie i sobie tam pójdę, ale jeżeli to mają być schody użyteczne, to trzeba to bardzo mocno przemyśleć. To nie może być tylko rzucenie hasła, że budujemy schody z górki na dół i dajemy na to 100 tys. zł jak na dzisiaj. To się na tym nie skończy, bo to jest budowla rzeczywiście w powietrzu i bardzo mamy taki apel i taką prośbę, żeby to przemyśleć, żeby nie wiem, bo jak już będzie pobudowane, to rzeczywiście może tylko będzie trzeba tam chodzić 
i udawać, że są potrzebne, bo na razie nie są nikomu potrzebne, a te miejsca, które są wyznaczone to nie prowadzą do nikąd, zwyczajnie donikąd i dla nikogo. 
· p.Lipiński – należałoby sądzić, że jakby nie było takiej konsultacji społecznej, że odgłos społeczeństwa, ludzi mieszkających tam w tym środowisku, jest innego zdania i to jest trochę zadziwiające, bo takie budowanie sobie a muzom, no to jest jakby strata pieniędzy. No, ale my może nie jesteśmy dokładnie w temacie. Dlaczego nie ma akceptacji jakby środowiska, bo to jest przerażające budować wbrew…
· p.Sawicka – to jest wbrew logice, tak bym powiedziała. I jeszcze jeżeli one będą w tym miejscu wybudowane, to one muszą być na palach, bo tam jest ruchoma ziemia, bo tam jest wybrana skarpa i w ogóle, to sobie wyobrażacie jakie to będzie koszt jak się to coś zacznie ruszać? Niesamowity. 
· p.Ruhs – tam nic nie jest zrobione, dlatego, że my nie mamy prawa władania gruntem i w tej chwili jesteśmy na etapie takiego prawa uzyskania, ale w międzyczasie, żeby wiedzieć co my chcemy na tym terenie i w którym miejscu robić. Pan Ciemiński opracowuje koncepcję tych schód, w którym miejscu ewentualnie one miałyby być, która byłaby podstawą do ewentualnego przejęcia gruntu przez miasto. Czy przekazania, no nie wiem już jak to nastąpi. Tak, że jeżeli będziemy mieli, bo Pani Skarbnik nie podpisze mi żadnych zleceń, jeżeli będziemy mieli prawo władania do gruntu na bazie tej koncepcji, w którym miejscu te schody mają iść, to wtedy wydział przygotuje dopiero przetarg na opracowanie dokumentacji budowlanej. Tak, że w tym roku na pewno nie będzie budowa. 
· p.Janowski – pytanie było, czy te schody są konieczne?

· p.Sawicka – tak. Komu to jest potrzebne i czy to jest konieczne, i to jest bardzo droga inwestycja. Na zarządzie dyskutowaliśmy na ten temat i stwierdzamy, że to jest naprawdę niepotrzebne.

· p.Ruhs – ja mogę powiedzieć, że tanią inwestycją może rzeczywiście to tak nie będzie zupełnie, dlatego, że tam jest teren naniesiony, nawieziony przy budowie zarówno i kościoła, i ul. 3 Maja. W związku z tym te schody nie mogą być budowane powierzchniowo. One muszą się opierać na palach, na jakichś studniach, no i to wszystko idzie w koszty. 

· p.Janowski – czyli prawdopodobnie może być taka sytuacja, że koszt będzie przewyższał ewentualnie korzyści społeczne.

· p.Lipiński – kto zainicjował tą koncepcję budowy tych schodów, które jakby nikomu nie będą służyć? Skąd to się wzięło? Kto wystąpił z taką inicjatywą?
· p.Ruhs – podejrzewam, że ksiądz proboszcz, bo on na swoich projektach, kiedyś miałam taką możliwość wglądu w takie rysunki robocze, że tak powiem, bo to nawet nie był projekt, takie dwa zejścia właśnie poprzez schody. Architekt księdza proboszcza właśnie na swojej architekturze zagospodarowania terenu miał właśnie takie schody do ul. 3 Maja wykazane. Ja myślę, że to jest inicjatywa księdza i ksiądz prosił o pomoc po prostu. Nie znam szczegółów, bo ja dostaję już temat gotowy do pracy. 
· p.Lipiński – bo gdyby te schody miały służyć naszym mieszkańcom, którzy będą komunikować się tutaj z kościołem, to sprawa jest oczywista i nie budzi żadnych kontrowersji oczywiście, ale odczucie społeczne jest takie, że to jest kompletnie niepotrzebne i rzeczywiście tutaj trzeba się nad tym bardzo poważenie zastanowić, bo środki, które może pochłonąć ta inwestycja będą rzeczywiście bardzo duże i one będą sobie a muzą. Rzeczywiście, jak koleżanka mówi, to będą „schody do nieba”. 
· p.Janowski – czy konsultacja z samorządem osiedlowym była przeprowadzana?

· p.Ruhs – nie, bo nie było takiej do tej pory ani potrzeby, ani możliwości, bo nie wiadomo, 
o czym było rozmawiać. Dopóki nie mamy jakiegoś prawa władania do gruntu, no to…

· p.Janowski – no dobrze, ale Pan Andrzej Ciemiński robi koncepcję. 

· p.Ruhs – w tej chwili robi, bo na naradzie było, że Pan Marczewski miał ten grunt jakoś załatwić. Do dnia dzisiejszego nie załatwił. 

· p.Janowski – ten grunt jest we władaniu Skarbu Państwa?

· p.Ruhs – w tej chwili księdza. Ksiądz otrzymał od gminy miejskiej. W ubiegłym tygodniu nawet geodeci opracowali architektowi rzędne terenu, że może sobie jakąś koncepcję założyć tych schód. Tak, że tą koncepcję on wykonuje nieodpłatnie, jako pracownik wydziału. 

· p.Janowski – w takim razie proponowałbym, aby Pani Sawicka przygotowała opinię samorządu osiedlowego o tej koncepcji budowy. Przedstawimy to burmistrzowi i będzie można to przedyskutować. 

· p.Sawicka – ja jeszcze wtrącę. Wyobrażacie sobie Państwo takie wiszące schody, bo one będą wiszące?
· p.Ruhs – nie, to będzie w ziemi. To będzie ładnie wyskarpowane, to wszystko będzie na ziemi. To budowa jest taka, taka technologia, ale one będą na gruncie.
· p.Szmagliński – należałoby tam z mieszkańcami porozmawiać i tą sondę rzeczywiście udokumentować, bo my mówimy, że opinia jest taka, ale my nie wiemy, czy rzeczywiście jest ona… To jest opinia tutaj Pani przewodniczącej, ale czy mieszkańcy to potwierdzają? Nie wiemy o tym. 

· p.Lipiński – Panie kolego, to nie jest opinia Pani przewodniczącej, tylko zarządu, a to już jest gremium kolego. Tak, że proszę tego nie utożsamiać tylko i wyłącznie z Panią przewodniczącą.

· p.Szmagliński – ale myślę, że gdyby tam były podpisy mieszkańców, to też by było jakieś tam udokumentowanie tego, że to jest wola też mieszkańców. 

· p.Janowski – myślę, że zwołanie jakiegokolwiek zebrania mieszkańców osiedla nie stworzy chyba jakiegoś problemu. 
· p.Sawicka – oczywiście, że nie. Ja uważam, że tu powinna przeważyć jakaś logika i uzasadnienie powinno być logiczne.
· p.Dąbrowska – ja mam takie pytanie, zwróciła się część mieszkańców do nas w sprawie założenia gazu na ul. Tucholskiej. Chciałabym się dowiedzieć, jakie są realne szanse tego i czy można się pytać po prostu reszty wtedy, czy by było takie zainteresowanie. 
· p.Rekowski – jeżeli chodzi o gaz, to należałoby pytać w gazowni.

· p.Dąbrowska – a czy Wydział Komunalny nie może się zwrócić do gazowni?

· p.Rekowski – nie, ponieważ to jest realizacja zawsze pomiędzy gazownią a zainteresowanymi stronami. Czyli w tym przypadku zapytanie będzie realizowała Bydgoszcz. Często jest tak, że są prowadzone przez gazownię prognozy marketingowe i to robią Chojnice. Ja ewentualnie mogę podać numery telefonów i pomóc w komunikacji z gazownią, ale generalnie jest to realizacja za każdym razem już indywidualnie – gazowni z zainteresowanymi. Jeżeli występuje zainteresowanie większej ilości osób, to prawdopodobnie inwestycja jest prowadzona, co widać na Os. Asnyka, bo jest praktycznie całe zgazyfikowane. Jeżeli nie ma chęci współpracy, to często te inwestycje upadają właśnie zaraz po badaniach marketingowych. 
· p.Kowalik – ja wczoraj na zebraniu przedstawiłem burmistrzowi problem, który wynika 
z modernizacji ul. Ks. Pomorskich, ale tutaj zwrócę się do Pani dyrektor jeszcze po raz kolejny. Nie wiem, czy koleżanki przekazywały, bo Pani była na urlopie. Temat słupa, który jest pozytywnie załatwiony i w dalszym ciągu jest nie przeniesiony. To jest pierwsza sprawa.
· p.Ruhs – lada dzień prawdopodobnie będzie przeniesiony, bo dopiero uzyskaliśmy, dlatego, że wszystkie takie działania wymagają prawnego załatwienia sprawy. Zgłosiliśmy do Starostwa zawiadomienie, bo to wymagało zawiadomienia, Starostwo przyjęło i mamy w tej chwili pozytywną odpowiedź, że nie wnoszą sprzeciwu i lada dzień będziemy przestawiali. 

· p.Kowalik – drugim tematem jest kwestia w zasadzie małego jakiegoś tam obszaru, gdzie 
w tej chwili trawnik funkcjonuje i chciałoby się powiedzieć, że on powinien funkcjonować, bo nigdy za dużo zieleni. Natomiast dewastacja przez samochody różnego typu powoduje to to, że w zasadzie tam jest krajobraz księżycowy i burmistrz no tutaj również potwierdził, że jeszcze w ramach tej modernizacji będzie po prostu z tego trawnika zrobiony polbruk.
· p.Ruhs – nie będzie zrobiony.

· p.Kowalik – a co będzie?

· p.Ruhs – ja wysłałam pismo do Pana Pestki, że jeżeli ten teren będzie dewastowany, to on będzie kosztami obciążony. Prawdopodobnie jakieś samochód na wjeździe do śmietnika stal, a śmieciarką przyjechał i sobie po zieleńcu pojechała. Tam nie będzie żaden polbruk dlatego, że gdyby był polbruk, to by znowu stawały samochody, czy coś takiego. Ten polbruk nikomu nie będzie służył. Mam załatwione, że tam będą jakieś, nie wiem krzewy płożące, zależy co 
w Wydziale Komunalnym uznają za właściwe i one uniemożliwią wjazd. Tak, że pozostanie zieleniec. 
· p.Kowalik – ja chciałbym tylko wyjaśnić, że to nie jest tylko sprawa, czy przyczyna tego, że na tym trawniku pojawia się śmieciarka, ale są różne samochody i w związku z tym, z racji tej, że ja tam w pobliżu mieszkam, więc widzę co tam się dzieje. Dlatego chciałbym tutaj zasygnalizować, że to nie Pan Pestka jest tutaj osobą, która dewastuje ten teren, a różne samochody. I jeszcze jedna sprawa związana z barierką, trzecią barierką, która blokowała do tej pory wjazdy na teren rekreacyjny samochodów osobowych. W tej chwili są dwie, trzecia gdzieś po prostu zniknęła. Widzę, że samochody wjeżdżają, po to żeby sobie skrócić trasę.
· p.Ruhs – ona miała wrócić i będzie zamontowana. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






