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Or.0063-4-11/08

P r o t o k ó ł  Nr 11/08

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 25 września 2008r. w godz. od 1000 do 1115.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Gabriela Wegner

5. p.Marek Czajka

6. p.Dariusz Folerzyński

7. p.Edward Gabryś

8. p.Stanisław Kowalik

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony

2. p.Józef Kołak


- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalne i Ochrony Środowiska Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Sprawa realizacji inwestycji dróg gruntowych 
z gruzu betonowego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Pana Dyrektora Rekowskiego o przedstawienie aktualnego wykazu, skorygowanego ewentualnie o te uwagi Przewodniczących Samorządów Osiedli, które zostały wniesione na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych i wówczas naszym zadaniem będzie przedyskutowanie tego wykazu i zatwierdzenie, skierowanie do Burmistrza w formie wniosku, ażeby te ulice, które zaakceptujemy, wprowadzić do planu inwestycyjnego na lata 2009-2010. Przypominam, że w budżecie wprowadziliśmy poprawkę dotyczącą przeznaczenia kwoty 1.000.000,-zł na zakup gruzu, co pozwala na zakupienie około 25 tysięcy ton i daje to możliwość wybudowania około 10 km ulic gruntowych. Oczywiście musimy sobie zdawać sprawę z tego, że to jest dopiero „a”, jeszcze musi być „b” i „c”, mianowicie muszą znaleźć się pieniądze na wykonanie infrastruktury, czyli całego tego uzbrojenia, które normalnie wykonujemy na nowo budowanych ulicach, sprawa wykonania przyłączy i tak dalej, czyli to będzie wiązało się z kolejnymi nakładami w latach następnych, podejrzewam, że rzędu 2 mln.zł co najmniej, które trzeba będzie w budżecie wygospodarować. Proszę Pana Dyrektora o przedstawienie wykazu proponowanych ulic do wykonania w tej technologii.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – według propozycji, które już miały miejsce na ostatnim spotkaniu, w zasadzie został pakiet na razie bez zmian, tutaj jedynie uwagi zostały poszerzone 
o ulicę Przytorową i uzupełnienie ulicy Długiej, to są akurat faktycznie długie arterie drogowe, gdzie natężenie ruchu jest dość wzmożone, ale w sposób pośredni. Przypomnę wcześniej wskazane ulice: Lenartowicza, Brzechwy, Skargi, Przybosia, Jastruna, Norwida, są to akurat ulice, które znajdują się na Osiedlu „Asnyka”. Na Osiedlu kolejnym będzie Czereśniowa, Gruszkowa, wskazana jest Agrestowa, Brzoskwiniowa, Jeżynowa, Borówkowa, droga ulica Wierzbowa, jest to prawa strona ulicy Bytowskiej, następnie Sybiraków, Wrycza, Gryfa Pomorskiego, są to nowe ulice co prawda, dopiero tam infrastruktura w tym roku akurat jest realizowana, czyli wodociąg. Następnie Armii Krajowej ewentualnie plus uzupełnienie, czyli Przytorowa i Długa. To byłby tak pokrótce wykaz z nazwy ulic, oczywiście Samorządy mają i sądzę, że już zaakceptowały swoje potrzeby, jak będziemy takie tempo utrzymywać realizacji nawierzchni drogowych, to rzeczywiście za kilkanaście lat problem powinien się całkowicie zmarginalizować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chciałbym przedstawić, że wpłynął bezpośrednio do mnie, za pośrednictwem Burmistrza wniosek Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 10 o ujęcie w planach budowy dróg gruntowych ulicy Armii Krajowej – w załączeniu. Słyszymy, że ta ulica też została wprowadzona. Jednak mieszkańcy jeszcze proszą o rozważenie możliwości utwardzenia ulicy Sobierajczyka.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – odnośnie ulicy Sobierajczyka, to szczerze mówiąc osobiście nie widziałbym tej ulicy w takiej technologii. Jest to ulica stosunkowo długa, położona jest na skraju łąk, czyli w zasadzie zabudowa jest po jednej stronie, tam jest problem z osiadaniem skarp, Wodociągi mają problemy z instalacją własną, tak, że tam specjalnie przed remontem jakichkolwiek wodociągowych nie ponosiłbym żadnych nakładów.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli jeżeli chodzi o Armii Krajowej, to zostało to uwzględnione w tym wykazie, natomiast jeżeli chodzi o Sobierajczyka, to zostawiamy na dalszy plan.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – chyba, że inwestycja Wodociągów, czyli wymiana kolektora sanitarnego zbiegłaby się ewentualnie z naszym, to moglibyśmy przystąpić do przekazania ewentualnie materiału, czy partycypacji w kosztach.

· Radna Renata Dąbrowska – bardzo się cieszę, że dwie ulice z mojego Osiedla byłyby jakoś nasypane z tego gruzu betonowego, ale mam pytanie, czy ulica Skrajna, jest to ulica, odcinek 150 metrów, ulica Ludowa jest cała położona z płyt, budynki są po obu stronach, jest tam jeszcze plac zabaw i tam naprawdę grzęzną w błocie. Długość nie jest wielka, czy można jeszcze tą ulicę do tego wykazu dorzucić?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – można, w tej chwili są to propozycje, postaram się przygotować w najbliższym czasie zestawienie materiałów, czy te 25 tysięcy ton wystarczy nam na całą realizację, w tej chwili są to propozycje do planu, w marcu chciałbym wskazać już konkretne ulice do realizacji, bo tam faktycznie będzie trzeba zasilić kontami pracami już budowlanymi, czyli w zasadzie nie wiem, czy 2 ml.zł, może więcej. Liczę, że w przyszłym roku byłoby to 
2 mln. zł, w kolejnym, czyli 2010 również 2 mln zł.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę zwrócić uwagę na jedną rzecz, że dlaczego w tak dość dużym tempie przystępujemy do tego działania. Otóż dlatego, że jeżeli zadecydujemy, które ulice będą robione, to muszą być zlecone projekty, tak, że tutaj żeby można było rzeczywiście 
z wiosną przyszłego roku nawet wystartować z tymi robotami. Ja rozumiem, że Pan Dyrektor przyjmuje te uwagi Pani Radnej Dąbrowskiej i uzupełni wykaz o te wskazane ulice.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ja bym nawet ewentualnie proponował, aby realizacja tych zadań była Osiedlami, jeżeli już będziemy koncentrować roboty, to koncentrujmy je w konkretnych miejscach, okres tego 1,5 roku, bo sądzę, że będzie to między marcem 2009 a październikiem 2010 i pewnie ten okres jest do wytrzymania przez wszystkich mieszkańców i na przykład dwa Osiedla byłyby zrobione w przyszłym roku, a w kolejnym może jedno większe.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że jest to bardzo słuszne, koncentracja siły roboczej, maszyn i tak dalej, czyli tutaj jak najbardziej popieramy taki pogląd, prezentowany przez Pana Dyrektora.
· Radny Bogdan Kuffel – ja z zapytaniem o ulicę Janka Krasickiego, czy ona będzie robiona przy Parku? To jest najbardziej dziwna ulica, ona na części ma nawierzchnię asfaltową, w części ma nawierzchnię gruntową, potem jest jak gdyby druga część, jest Park i potem pojawia się coś przy ulicy Brzozowej, a więc co a tą ulicą.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – szczerze mówiąc dopóki nie powstanie konkretna propozycja rozwiązania problemu Parku 1000-lecia, to ta ulica zostaje w oczekiwaniu na swoje losy. Ja widzę to w ten sposób, aby tą część prostopadłą do ulicy Parkowej realizować razem z ulicą 
Parkową, natomiast pozostała część ona sama wyniknie już z modernizacji samego Parku 
1000-lecia.
· Radny Edward Gabryś – mam pismo mieszkańca, które zostało skierowane do Zarządu Osiedla Nr 3 „Słoneczne-Leśne” w Chojnicach. Wniosek jest taki: W imieniu mieszkańców ulicy Agrestowej w Chojnicach zwracam się z uprzejmą prośbą o utwardzenie nawierzchni naszej ulicy płytami betonowymi, które zostaną zdemontowane z przyległej ulicy Porzeczkowej. Pragnę dodać, że na ulicy Agrestowej mieszka 7 osób niepełnosprawnych, w tym osoby poruszające się o kulach i niepełnosprawne dzieci. W trosce o ich bezpieczeństwo proszę o pozytywne rozpatrzenie mojej prośby. Z wyrazami szacunku Grzegorz Wirkus. Ulica Agrestowa jest przewidziana do utwardzenia tą metodą, o której rozmawiamy od początku, tutaj wnioskuje się o płyty. Argumentacja jest taka, że jeżeli będzie zrobione to tym systemem, o którym rozmawiamy, to ta ulica nigdy nie będzie zrobiona dobrze. Obietnice Burmistrza Miasta były inne, nie wiem, jak tutaj Pan Dyrektor do tego się ustosunkuje, jeżeli naprawdę miałoby być tak, jak przed chwilą powiedziałem, to być może można rozważyć sprawę pozyskania tych płyt i przełożyć je na tą ulicę, tam zresztą jest to ulica przyległa i może koszty nawet by były mniejsze i tak dalej, a zarazem ta inwencja mieszkańców by była wykonana.
Miałbym jeszcze jedną sprawę, mianowicie skrzyżowanie ulicy Lelewela i Wróblewskiego. Ulica Lelewela zrobiona na gotowo, elegancko polbrukiem, ulica Wróblewskiego płytami i połączenie z tymi płytami jest takie, jakie jest, na samym skrzyżowaniu są dziury, zastoiska wodne. Może by można jeszcze do tej późnej jesieni utwardzić te pobocza, te dziury zasypać, bo naprawdę tam miejscami jest tragicznie, nie idzie przejść, robią się jeziora i oto bym bardzo prosił.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – zanim Pan Dyrektor ustosunkuje się do zagadnienia, to pragnę poinformować, iż sam Pan Grzegorz Wirkus do mnie, jako Przewodniczącego Komisji skierował pismo o treści: W imieniu mieszkańców ulicy Agrestowej w Chojnicach zwracam się
 z uprzejmą prośbą o osuszenie i zabezpieczenie fragmentów ulicy, które po zakończonej budowie gazociągu są pokryte gliną, co przy obecnej aurze powoduje duże utrudnienia dla mieszkańców naszej ulicy. Proszę o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – gazociąg był realizowany w ubiegłym tygodniu, być może rzeczywiście nie zostało to właściwie uporządkowane.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ponieważ nie będziemy tego tutaj formułowali jako wniosku, mam prośbę, żeby Pan Dyrektor osobiście zainteresował się tematem.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – to jest nasz obowiązek wynikający z decyzji, którą otrzymała firma na przeprowadzenie realizacji budowy.

Jeżeli chodzi o ulicę Agrestową i problem płyt, to rzeczywiście czeka nas dosyć trudny i żmudny okres czasu, ponieważ wytypowanie tych dróg to jedno, a dwa – odszukanie wszystkich właścicieli, którzy nie posiadają instalacji do własnej nieruchomości, zastąpienie ich w wykonaniu tej właśnie instalacji, czyli wodociągu i kanalizacji do nieruchomości, a potem ewentualnie dopiero realizacja nawierzchni. Czyli w zasadzie stosunkowo pieczołowicie musimy i ostro pracować w tej chwili, aby móc z wiosną wystartować z realizacją. Ulica Agrestowa rzeczywiście jest niemalże stykową z Porzeczkową i nie widzę żadnych przeciwwskazań, aby można to zrealizować demontując płyty i montując na ulicy Agrestowej, z tym, że w programie realizacji budowy, czy modernizacji dróg 2006-2010 ulica Porzeczkowa realizacją przypadałaby na rok 2010, czyli w przyszłym roku ulica Agrestowa nie byłaby realizowana, dopiero w roku 2010 
w momencie, gdy będzie robiona Porzeczkowa, to można te płyty rzeczywiście zagospodarować na ulicy Agrestowej i tu jak najbardziej tak. Tutaj Samorząd Osiedla musiałby bezpośrednio zdecydować, czy rzeczywiście jest to wystarczające. Propozycja realizacji pójdzie dwuetapowo, 2009 i 2010, ale i tak wszystkich dróg z wykazu, który wskazywaliśmy wcześniej, nie da się zrealizować w roku 2009, czyli i tak część należy przenieść na rok kolejny.
· Radny Edward Gabryś – miałbym do Pana Dyrektora prośbę, za kilka dni mam posiedzenie Zarządu, niechciałbym tutaj sam podjąć decyzji, zawsze robimy to kolektywnie i w pierwszy wtorek października mam posiedzenie Zarządu Osiedla, tam sprawę przedstawię i decyzję Zarządu przekażę. Sam osobiście byłbym za tym, żeby jednak zrobić z tego nowego materiału 
i byłoby to szybciej, bo rok 2010 sytuacje są różne, nie wiemy, co będzie, nie chcę być jakimś złym prorokiem. Udzielę informacji po posiedzeniu Zarządu Osiedla.

· Radny Bogdan Kuffel – czy ktoś uzgadnia z Wydziałem przejazd ciężkiego sprzętu. Wiem, że Aleja Brzozowa nie jest ulicą miejską, jest ona powiatowa, ale są skargi, że ostatnio w tym tygodniu jechał ciężki sprzęt, były takie wibracje budynków, że nawet są pęknięcia w budynkach, więc pomimo, że ulica Brzozowa jest ulicą nową, ale jednak ona jest podwyższona te wibracje. Czy ktoś w ogóle uzgadnia przejazd ciężkiego sprzętu przez Chojnice, jakimi ulicami? Wiem, że to jest uciążliwe dla nawierzchni i dla samych mieszkańców, ale jednak wibracje były bardzo duże i są nawet sugestie pęknięć w budynkach.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – rzeczywiście, Aleja Brzozowa jest przede wszystkim drogą publiczną, wobec tego wszelkie pojazdy mogą się po niej poruszać bez jakiejkolwiek zgody zachowując dopuszczalną ładowność na danej drodze. Wszystkie pojazdy, które są gabarytowe, wymagają osobnej decyzji na przejazd pojazdu nienormatywnego i one powinny być uzgadniane przez organ, który koordynuje cały przejazd, często jest to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych, oddział różnie, często Szczecin, Gdańsk, wszystko zależy kto wnioskuje i dokąd ten przejazd jest realizowany. Często w ostatnim czasie rzeczywiście przejazdy gabarytowe realizowane z „Mostostalu” do Niemiec są akurat realizowane Zakładową, Lichnowską, Aleją Brzozową, Wyszyńskiego do drogi 22 i dalej, czyli na to powinna być zgoda, osobna decyzja, tylko tyle, że są to pojedyncze pojazdy, jeżeli mówimy o gabarytach, to są jedyne pojedyncze pojazdy. Natomiast uciążliwość, jak rozumiem, to są prawdopodobnie pojazdy związane z budową jeszcze obwodnicy, tutaj uciążliwość przejazdu rzeczywiście być może jest, ale tu Inspekcja Drogowa jedynie może sprawdzić tonaż pojazdów i nic poza tym. My, jako Urząd, generalnie nie możemy wskazać, kto może jeździć, kto nie może. Można ewentualnie negocjować z firmą, aby to realizowała w godzinach dogodnych dla mieszkańców, wszelkie formy odszkodowania, to niestety, będą musiały być kierowane do Zarządcy Drogi, czyli do Powiatu.
· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze ulica Okrzei, tam też do tego Pana, o którym wiemy, dowożona była ziemia i ta ulica jest w tym odcinku asfaltowym zdewastowana, jest pęknięta, jest duża wyrwa i kto to naprawi, czy budowniczy obwodnicy, czy ten Pan, do którego to było wożone na jego posesję.

· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że w kilku zdaniach chciałbym podzielić się informacją 
z ubiegłego tygodnia, otóż Zarząd Osiedla Nr 5 przeprowadził lustrację ulic na naszym Osiedlu i rzeczywiście potrzeb byłoby zdecydowanie więcej, natomiast uznaliśmy, że miasto wymaga również remontów ulic i dróg gruntowych, w związku z tym wykazaliśmy jedną ulicę jeszcze dodatkową, ona jest w zasadzie ślepą ulicą, a chodzi mianowicie o tą uliczkę wjazdową do Osiedla między Szkołą Specjalną a dwoma, czy trzema budynkami przy Jana Pawła 7 i 9. 
W związku z tym, że już zakończono budowę Szkoły Specjalnej i jest tam już ogrodzenie, dlatego te muldy, które tam są, w tej chwili to zostało troszeczkę zgładzone, ponieważ tamtędy przejeżdżały samochody na okoliczność budowy Jana Pawła, ale sądzę, że to jest tymczasowa sprawa, ponieważ częstotliwość przejeżdżających tam samochodów w niedługim czasie znów spowoduje, że muldy tam będą ogromne. W związku z tym tutaj zwracamy się, Przewodniczący Osiedla miał dostarczyć pismo, czy dotarło?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – do mnie dotarło tylko o budowę chodnika przed blokiem Jana Pawła II 6.

· Radny Stanisław Kowalik – to akurat jest Wspólnota, myślę, że tutaj Przewodniczący chyba trochę źle sformułował pismo, to jest Wspólnota i w związku z tym ona powinna we własnym zakresie sobie ten chodnik zrobić, natomiast temat jest o tyle istotny, że podjęliśmy taką decyzję, że ta uliczka ślepa w pierwszej kolejności powinna być zrobiona z polbruku jako pieszojezdnia. Jest to teren Spółdzielni, może złotówka za złotówkę i w ten sposób byśmy rozwiązali ten problem.

Druga sprawa dotyczy obecnie budującej się ulicy Jana Pawła II i już na zakończeniu, prawie na wyjeździe w Obrońców Chojnic, przed tym jest też taka osiedlowa uliczka między budynkami Obrońców Chojnic a ulicą Obrońców Chojnic, odcinek około 100 m, ponieważ później jest już gładka nawierzchnia asfaltowa, czy betonowa, natomiast te pierwsze 100 m od Jana Pawła jest tak zdegradowana powierzchnia i czy przy okazji robienia tej ulicy, czy nie można by było się pokusić polbrukiem, czy ewentualnie wkopać się i też zrobić ten odcinek 100 m.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest to teren Spółdzielni, dodam, że prace asfaltowe będą lada chwila u wylotu, my skierujemy również pismo do Spółdzielni, aby miała na uwadze, że przy okazji zaangażowania przede wszystkim sprzętu, żeby można tą część remontu przeprowadzić.

· Radny Stanisław Kowalik – Panie Dyrektorze, apel tutaj z naszej strony jako Komisji, a zarazem Zarządu Samorządu Osiedla, żeby tutaj zwrócić baczną uwagę na realizację tego tematu, bo rzeczywiście tam już nie da się nawet pieszo iść.

Jeszcze dwa słowa odnośnie ulicy Sikorskiego, czy Pan Dyrektor ma wiedzę na temat, ile tam jest posesji już w tej chwili zamieszkanych, ile osób tam mieszka na obecną chwilę przy tej ulicy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ile osób, to trudno powiedzieć, natomiast jest jedna duża działka niezagospodarowana.
· Radny Stanisław Kowalik – czyli pozostałe są zagospodarowane, jaki duży jest to rząd wielkości posesji? 
· Dyrektor Jarosław Rekowski – kilkanaście, chyba nie więcej niż 10.

· Radny Stanisław Kowalik – w planach tej ulicy nie ma, to jaki jest przewidywany termin?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – raczej po roku 2010. Ulica ta od razu zasługiwałaby od razu na pełną infrastrukturę, gaz tam jest, woda i kanalizacja też, brakuje oświetlenia, pozostałe media nie są w 100%.

· Radny Stanisław Kowalik – jak sobie w tej chwili mieszkańcy radzą jeżeli chodzi o doprowadzenie prądu?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o bezpośrednie zabezpieczenie prądu, to każda działka ma.

· Radna Renata Dąbrowska – mam jeszcze taką ulicę Małe Osady, niedawno ona była zrobiona na gotowo, ale jest taka sprawa, że stoi tam znak do 3,5 t, tych samochodów powyżej 3,5 t 
z gruzem, z betonem jeździ bardzo dużo. Może zrobić jakiś wniosek, żeby baczniej Policja spojrzała na te sprawy, może by kontrolowała lub coś innego zrobiła, bo szkoda tych pieniędzy, które w tą ulicę były wrzucone, skoro jeżdżą tam samochody o dużym tonażu i rozjeżdżają ulicę.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję, aby Komisja skierowała wniosek do Straży Miejskiej o kontrolę pojazdów, które poruszają się ulicą Małe Osady.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi Straż Miejską o baczniejsze zwrócenie uwagi oraz o kontrolę pojazdów poruszających się ulicą Małe Osady w Chojnicach.











- 8 za (jednogłośnie).
· Radna Renata Dąbrowska – może w ogóle jedno posiedzenie Komisji poświęcić tematowi poruszania się pojazdów na drogach z zaproszeniem przedstawiciela Policji i Straży Miejskiej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – może warto zainwestować w fotoradary, które obsługiwałaby Straż Miejska, do tego wystarczy jedna, czy dwie osoby i będzie to straszak na wszystkich lokalnych drogach.

Wobec nagminnego łamania przepisów o ruchu drogowym na ulicach miejskich, związanych z prędkością i dopuszczalnym ładunkiem Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje o zwiększenie kontroli przez Policję 
i Straż Miejską, a także rozważenie możliwości zakupu fotoradarów.










- 8 za (jednogłośnie).
· Radna Renata Dąbrowska – na spotkaniu Zarządu Osiedla pytano mnie, czy nastąpi kiedyś wjazd z ulicy Tucholskiej w ulicę Towarową, czy będzie taka zmiana, tak, jak było obiecane, że jak powstanie obwodnica, że ten zjazd będzie.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – lewoskrętu prawdopodobnie nie będzie. To jest też problem, dlaczego nie ma zjazdu z Gdańskiej w ulicę Małe Osady. Na rondo jest z koeli tam zbyt mało miejsca. Jeżeli chodzi o komunikację, o której Pani radna mówi, to jest ulica Przemysłowa, którą można śmiało skręcić bezpośrednio w kierunku Dworcowej.

· Radna Renata Dąbrowska – jeżeli chodzi o ulicę Towarową, to nie ukrywajmy, że jest tam bardzo duży transport z materiałami budowlanymi od Pana Gintera, wjeżdżają w ulicę Towarową i te zawrotki, które są na ulicy Tucholska-Gdańska, to one często są gorsze, nić gdyby tutaj był lewoskręt w ulicę Towarową bezpośrednio.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mając na uwadze bezpieczeństwo, to skrzyżowania powinny być realizowane w taki sposób, jak są. Natomiast to, czy ktoś woli bardziej, czy mniej, to nie wiem, osobiście wolę patrzeć na bezpieczeństwo niż, że komuś się szybciej jedzie tędy, a tamtędy wolniej, to ma przyzwyczajenia, tam nie ma. Miasto na tyle szybko się zmienia, że pewnej organizacji ruchu trzeba się poddać, bo ona będzie wymuszała, że z wielu miejsc nie będziemy trafiali tak, jak dawniej. To, że jest coraz szybsze życie, coraz więcej pojazdów, coraz gorzej jest zaparkować, to trzeba się z tym godzić.
· Radny Marek Czajka – odnośnie skrzyżowania, które jest przerabiane w tej chwili, czyli Dworcowa-Brzozowa. Z mojej obserwacji wynika, że to niewiele da, ponieważ ten drugi pas, lewoskręt jest za krótki i samochody, które będą jechały wprost i pewnie i tak ci, którzy będą chcieli jechać w lewo będą hamowali, samochody, które będą chciały jechać wprost. Czy nieuzasadnione byłoby zrobić tam lewoskręt z Dworcowej w Brzozową jako pierwszeństwo, bo aut, które jadą z przeciwka nie ma za wiele, nie wiem, czy to jest możliwe, bo wydaje mi się, że to by rozwiązało bardzo tą sytuację.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – komunikacja główna, autobusowa i inna jest na trasie ulicy Dworcowej. Rzeczywiście ten lewoskręt jest potrzebny po to, aby czasami wyhamować dwa samochody, które w tej chwili powodowały długi korek w zasadzie w okresie, gdy jest godzina 1400 i masa pojazdów ucieka do domów, to jest najgorszy okres czasu, w lewo da się za którymś autobusem zawsze skręcić, obawy mam jedynie od strony Brzozowej w lewo, prawdopodobnie tam będzie gardło gordyjskie.

· Radna Renata Dąbrowska – wczoraj sygnalizował mi Pan w Zarządzie, co się dzieje z miejscem pomiędzy ulicą Daleką a Gdańską przy tych trzech domach kolejowych, były tam ogródki, które zostały wykupione przez miasto, czy nie wiem, kto tym terenem włada i tam robi się wielki śmietnik, zaczyna się tam zwozić śmieci. Czy można tam zwrócić uwagę, może Straż Miejska?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – czy mówimy o tym dużym placu, bo to Rejon Dróg Wojewódzkich ma tam swoją bazę materiałową na zimę i tam mają zawsze piasek z solą.
· Radna Renata Dąbrowska – chodzi o te ogródki, które mieszkańcy uprawiali, one zostały im odebrane, jest to róg Daleka i Gdańska po lewej stronie jak wyjeżdża się od Chojnic.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan Dyrektor będzie uprzejmy swoimi służbami to sprawdzić.

· Radna Renata Dąbrowska – robi się tak troszeczkę niebezpiecznie na ulicy Tucholskiej, ponieważ samochody, które wyjeżdżają z Zakładu Materiałów Budowlanych często nie używają kierunkowskazów i wyjeżdżają nie patrząc, że obok ktoś jedzie, jest na głównej i wyjeżdżają przed nim. Nie wiem, czy można to jakoś zasygnalizować?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – myślę, że to również do tego kompletu działań ze strony Policji i Straży Miejskiej.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – nie ma tam konkretnej komunikacji, jest potrzebne skrzyżowanie lub zjazd. Jest ulica Ustronna, jest Kolejowa, jest zaraz dojazd do stacji paliw i ten zjazd jest tak szeroki, że jest tam wolna amerykanka.
· Radna Renata Dąbrowska – to, o czym Pan Dyrektor mówi, to jest drugi temat, ale jeżeli samochód jedzie główną ulicą i ktoś wyjeżdża bezpośrednio…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – problem niestety tkwi w uzgodnieniach w drodze wojewódzkiej.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – można to zasygnalizować do zarządcy drogi.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – o tym była rozmowa w momencie opracowywania modernizacji drogi Tucholskiej do Silna i w tamtym opracowaniu było to uwzględnione.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ale póki co jakieś działania prewencyjne mogłyby zostać podjęte i prośba do Pana Dyrektora, żeby z takim pismem sygnalizującym problem wystąpił.

· Radny Stanisław Kowalik – ulice osiedlowe są oznakowane, że po tych ulicach do 3,5 t mogą się poruszać pojazdy. W związku z tym, że Zakład Oczyszczania Miasta posiada auta, które powyżej 3,5 t ważą, one z konieczności muszą wybierać ze śmietników kontenery, jak również inne pojemniki, powinny być tabliczki dodatkowe wprowadzone, że nie dotyczy to samochodów ZOM, ponieważ do mnie dotarła informacja od przedsiębiorcy, ż wprawdzie przekraczają 
i mogą korzystać, natomiast ci przedsiębiorcy nie mogą tamtędy się poruszać.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że Pan Dyrektor stosowne działania podejmie, to również dotyczy MZK.

Mam również kilka spraw, pierwsza, którą sygnalizowałem Panu Dyrektorowi, to sprawa oznakowania parkingu przy ulicy Sportowej 1, chodzi o to, że są trzy miejsca parkingowe i dwie tablice „inwalida”. Domniemanie ze strony użytkowników jest takie, że są dwa miejsca parkingowe i w związku z tym wyborcy, bo tam też byłem wybierany w tym okręgu, zwrócili się do mnie, żeby jednak oznakować każde miejsce osobno, co by wykluczało jakąkolwiek dowolną interpretację. Pan Dyrektor temat zna i rozumiem, że przyjął go do realizacji.
Druga sprawa – pytanie, czy Pan Przewodniczący Reszczyński zwrócił się już z wnioskiem odnośnie chodniczka?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – odnośnie chodniczka nie.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – w takim razie proponuję, abyśmy przegłosowali wniosek, bo ta sama grupa mieszkańców zwróciła się o rozważenie możliwości budowy chodnika łączącego ulicę Kościerską, znaczy chodnik przy ulicy Kościerskiej z parkingiem będącym na szczycie ulicy Ceynowy 1. Jest tam wydeptana ścieżka, którą wszyscy chodzą i prośba jest taka, żeby z jakichś odzyskanych materiałów taki chodnik zrobić. W rozmowie z Panem Dyrektorem ustaliłem, że taka możliwość istnieje, dlatego proszę, aby taki wniosek Komisja zaakceptowała 
i skierowała do Pana Dyrektora, żeby miał możliwość zadziałania we własnym zakresie.

Kolejna sprawa, zwrócił się Pan Rafał Makowski, który ma działkę przy ulicy Lenartowicza, ta ulica wprawdzie jest w projekcie budowy w systemie betonowym, jest to działka numer 3232 na samym skraju, jest to młody człowiek, który postanowił wziąć sprawę swojego mieszkania we własne ręce i buduje. W tej chwili jest taka sytuacja, że nie ma możliwości dojazdu do swojej działki, jest takie bagno, że nie ma możliwości wjechania autem. Chodzi o tymczasowe utwardzenie żużlem, czy innym materiałem, który by pozwolił na dojazd.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tu mogło być pismo kierowane już bezpośrednio do Wydziału, niepotrzebne to na posiedzeniu Komisji.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jednak bardzo proszę Pana Dyrektora o zainteresowanie się tym problemem.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi Pana Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska o rozważenie możliwości budowy chodnika łączącego chodnik przy ulicy Kościerskiej z parkingiem będącym na szczycie ulicy Ceynowy 1.










- 8 za (jednogłośnie).
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska akceptuje przedstawione propozycje budowy ulic w technologii betonowej, uzupełnione o postulaty Samorządów Mieszkańców Osiedli, do realizacji w latach 2009 – 2010 według wykazu, dostarczonego przez Pana Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska – w załączeniu.









- 8 za (jednogłośnie).
Ad. 2
Przewodniczący Antoni Szlanga – otrzymaliśmy odpowiedź od Pana Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, gdzie Dyrektor informuje, iż jest na ukończeniu projekt budowy kolektora deszczowego przy ulicy Sobierajczyka – w załączeniu.
Swego czasu sformułowaliśmy wniosek o oznakowanie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Strzelecka – Zielona, został on przez Pana Dyrektora Wydziału skierowanych do Powiatowego Zarządu Dróg – w załączeniu. Co dalej z tą sprawą?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy odpowiedzi.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo prosimy o monitowanie i monitorowanie tego tematu.

· Radny Edward Gabryś – jeżeli chodzi o Strzelecką – Zieloną, to jest tam też i zmiana ruchu, ale czy tej wysepki, która tam jest w kształcie trójkąta nie można zaokrąglić, to kwestia objeżdżania byłaby dużo wygodniejsza i usprawniałaby, bo zmiana organizacji ruchu została wprowadzona na miejscu istniejącego czegoś, co funkcjonowało inaczej. Mam prośbę do Pana Dyrektora, a Pan Dyrektor do zarządcy drogi, uważam, że koszt to prawie żaden, zmniejszyć ten trójkąt i zrobić jakieś koło, może nie całkiem koło, ale te narożniki zaokrąglić.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska o podjęcie stosownych działań w celu likwidacji niepotrzebnej wysepki na wylocie ulicy Zielonej przy ulicy Strzeleckiej.








- 8 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – również swego czasu Komisja zgłosiła wniosek w sprawie budowy progu spowalniającego na ulicy Władysława Jagiełły. Co w tej sprawie się dzieje?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – również zostało to przekazane do zarządcy drogi, to jest co prawda na Osiedlu, gdzie drogi powinny być miejskie, ale mamy tam trzy drogi powiatowe. Pismo zostało przekazane, zaraz zrobię monit i powiadomię, co dalej.
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa, to pismo dotyczące ulicy Okrzei – w załączeniu, o postępie działań w tej sprawie Wydział Komunalny jak zwykle dobrze informuje.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mogę dodać, że projekt techniczny mamy przygotowany, brakuje nam tylko jedno uzgodnienie, na które czekamy już około 1,5 miesiąca.
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa, Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 5 występował o progi spowalniające na ulicy Książąt Pomorskich, decyzja jest taka, że jakkolwiek Komisja ds. Oznakowania nie mówi nie, to jednak będzie obserwowała i monitorowała, jak ten ruch tam będzie się rozwijał. Wydaje się, że jeszcze zbyt wcześnie mówić o czymkolwiek, ponieważ póki cała inwestycja nie zostanie zakończona, to trzeba poczekać i obserwować.

Na moje ręce wpłynął „Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Chojnice” – w załączeniu. Proponuję, aby każdy z członków Komisji zapoznał się z tym materiałem i na kolejnym posiedzeniu Komisji można to szczegółowo omówić. Prosiłbym Pana Dyrektora Rekowskiego, żeby ze swoimi służbami dotyczącymi ochrony środowiska przybliżył nam, jakie przede wszystkim zmiany proponuje się w tym regulaminie, dlaczego te zmiany, jakie to będzie miało skutki dla mieszkańców.
Wraca do nas ciągle sprawa konfliktu między jednym z mieszkańców ulicy Ceynowy 16 a pozostałymi dwoma rodzinami – w załączeniu. Chcę powiedzieć, że sprawa na dzisiaj wygląda w ten sposób, iż parter domu to dwa mieszkania, które są wykupione, na piętrze jest trzecie mieszkanie, które zajmuje inna osoba, mieszkanie to jest w dyspozycji ZGM, Pan ten chciał to mieszkanie wykupić, jednak nie ma takiej możliwości fizycznej, ponieważ technicznie nie ma możliwości zapewnienia dojścia do tego mieszkania. W momencie sprzedaży mieszkań na parterze został popełniony błąd, nie została ustalona służebność klatki schodowej i formalnie, prawnie mieszkaniec ten nie ma możliwości dostania się do swojego mieszkania, w związku z tym mieszkanie to nie może zostać sprzedane. Mieszkaniec ten nie godzi się na żadne inne zamiany. Z kolei mieszkańcy parteru wystąpili 
z propozycją, że chcieliby to wykupić, gwarantując obecnemu mieszkańcowi dożywocie, jednak chcieliby to mieć, ponieważ to stanowiło kiedyś integralną część ich mieszkania, potem zostało oddane i tak dalej. Mam w tej sprawie propozycję, ponieważ nie widzę potrzeby, żeby cała Komisja się tym tematem zajmowała, jestem w temacie po przeanalizowaniu całego segregatora i prosiłbym, żeby członkowie Komisji upoważnili mnie do przeprowadzenia stosownych rozmów, przede wszystkim z Burmistrzem na ten temat trzeba rozmawiać, z Panem Dyrektorem Marczewskim oraz z mieszkańcami budynku przy ulicy Ceynowy 16.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska upoważnia Pana Antoniego Szlangę oraz Pana Stanisława Kowalika do przeanalizowania dogłębnie sprawy mieszkańców budynku przy ulicy Ceynowy 16.









- 8 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Antoni Szlanga – jest jeszcze sprawa zapowiadanej debaty na temat zieleni miejskiej. Ustalałem z Panem Dyrektorem Rekowskim, jest ogrodnik miejski, który przygotuje prezentację multimedialną na temat stanu zieleni miejskiej, przygotuje plany Wydziału jeżeli chodzi 
o odnowienie zazielenienia i tak dalej, proponuję taką debatę odbyć w pierwszej dekadzie października. Chciałbym to potraktować jako posiedzenie Komisji otwarte dla wszystkich, powiadomienie wszystkich radnych, którzy są zainteresowani, również Fundacja Ekologiczna Ziemi Chojnickiej i Zaborskiej oraz wszystkie inne fundacje i stowarzyszenia, które akurat zajmują się tymi sprawami zieleni.
Radny Stanisław Kowalik – Pan Przewodniczący już rozpoczął temat zieleni, zbliża się dużymi krokami pora jesienna, czyli nasadzeń drzew i krzewów, w związku z tym chciałbym wrócić do tematu dotyczącego przesądzeń wiosennych przez Spółdzielnię Mieszkaniową. Wiemy, jakie było lato, w związku z czym te drzewa, które były przesadzone przez Spółdzielnię Mieszkaniową, one były już kilkuletnie, nie wytrzymały próby i co niektóre pousychały. Było takie uzgodnienie, że jeśli drzewa, te, które nie przetrzymają lata i uschną, Spółdzielnia zobowiąże się dosadzić, czy nadsadzić, ale takie drzewa, które rzeczywiście już będą odzwierciedleniem tych drzew, które zostały posadzone wiosną, są to drzewa 4-5-letnie. Dlatego tutaj propozycja jest taka, żeby już zakupić większe drzewa w donicach, żeby one już coś przedstawiały i tutaj prośba do Pana Dyrektora, żeby wręcz zmobilizował, czy wymusił na Spółdzielni te zobowiązania, które deklarowali wiosną zrealizować.
Druga sprawa dotyczy drzewek, które były sadzone przez miejskiego ogrodnika na tym terenie rekreacyjnym, w zasadzie w 90% również one uschły i również powinny być nasadzone.

Jest jeszcze sprawa wysepki zielonej po oddaniu ulicy Książąt Pomorskich, co sygnalizowałem, że jest zdewastowane przez wjeżdżające samochody oczyszczania miasta, jak również samochody osobowe, w związku z tym alternatywna była kwestia rozwiązania tego problemu taka, że na tym terenie małym zielonym miała być wyrównana ziemia, gdzie te doły w tej chwili zalegają, dosiana trawa i nasadzone krzewy, żeby tam już samochody żadne nie mogły sobie pozwolić, bo była różna alternatywa, zlikwidowanie i wyłożenie kostką brukową, czy polbrukiem, ale Burmistrz uznał, że jednak zieleń tam powinna być i żeby tam samochody już nie wjeżdżały, to żeby dosadzić jakieś krzewy, żeby one były taką barierą zabezpieczającą

Chciałbym jeszcze jedną rzecz zasygnalizować, wprawdzie nie do końca została sprawa definitywnie załatwiona, chodzi o oczyszczenie tego chodnika na Karsińskiej, zostało tam dosłownie 10 m, być może te osoby, które tam wykonywały to czyszczenie chodnika, one odeszły z tych prac interwencyjnych i ten krótki odcinek tam przy końcu ulicy Książąt Pomorskich zostało i proszę, żeby to dokończyć, mieszkańcy zgłaszali, że nie do końca temat jest załatwiony.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – akurat dzisiaj umowa wygasa wszystkim osobom, które są zatrudnione w ramach prac interwencyjnych.

· Radny Stanisław Kowalik – dzisiaj wygasa, a temat już dwa tygodnie jest. Temat jest zgłoszony i myślę, że w najbliższym czasie będzie to dokończone.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – od 1 października mamy kolejną grupę 77-osobową i na pewno zostanie to załatwione.
· Radny Stanisław Kowalik – na sesji zgłaszałem wniosek o wdrożenie w realizację tej górki, która jest, będzie czołg tam najeżdżał i to wszystko plantował, równał. Dobrze by było, abym wiedział mniej więcej kiedy to będzie, to bym pokierował tymi pracami, jeśli można.

Radny Marek Czajka – najbliższe okolice, czyli Stary Rynek, ulica Młyńska, ulica Kościuszki – nie ma tabliczek z nazwami ulic.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – są, możemy przejść się po posiedzeniu Komisji i zobaczyć.

· Radny Marek Czajka – kolejna sprawa to nadanie nazwy ulicy, zgłaszam to w imieniu mieszkańców, ulica, która nie ma nazwy, jest to na działce 105/24 i były propozycje czterech nazw ulic, ale po konsultacjach z Samorządem Mieszkańców i z kolegami proponuję nazwę Stanisława Lema. Jest to ulica odchodząca od Zamieścia. Samorząd Mieszkańców wyraził zgodę na taką nazwę tej uliczki.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje 
o nadanie nazwy ulicy „Stanisława Lema” na Zamieściu działka nr 105/24. Nazwa została uzgodniona z Samorządem Mieszkańców Osiedla Nr 2
- 8 za (jednogłośnie).
Radny Marek Czajka – kolejna sprawa to psie kupy. Chciałbym prosić Pana Dyrektora, aby przygotował wyliczenie, ile by kosztowało stworzenie niewielkich trawniczków, może 5x5, czy 5x6, 
w zależności od możliwości wydzielenie ich, postawienie tabliczek z nazwą „WC dla psów”. Może być to nawet w centrum miasta w uzgodnieniu z Samorządami Mieszkańców Osiedli, może Samorządy wskazałyby takie miejsca, gdzie byłoby możliwe utworzenie takich placyków. Uważam, że jest to koszt niewielki, w Ratuszu mamy odkurzacz, pracownicy interwencyjni, to nie jest uciążliwe w sprzątaniu. Nie jest to sprawa, że nauczymy ludzi w ciągu roku, czy dwóch, ale przez parę lat nauczymy, że te psy będą tam chodziły i możemy się pozbyć tego problemu w mieście.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – z wyliczeniem kosztów nie ma problemu, natomiast chodzi 
o lokalizację, należałoby zacząć od Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, ponieważ ten Wydział wskazuje tereny możliwe pod takowe elementy i dopiero w konsultacjach z Samorządami można działać.
W zawiązku z inicjatywą urządzenia „WC dla psów” w różnych rejonach miasta Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi Pana Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska o rozpoznanie ewentualnych kosztów urządzenia takich toalet.









- 8 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Antoni Szlanga – mam jeszcze wniosek przegłosowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji ds. Społecznych dotyczący przeanalizowania załącznika nr 2 do uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasoby miasta Chojnice – w załączeniu.
Ponieważ trudno do tego ustosunkować się w tej chwili, dlatego proponuję, aby zwrócić się do Radcy Prawnego o opinię prawną, jaki są podstawy prawne, jaka jest obecna regulacja i co można zmienić, wówczas do tematu wrócimy.

· Radny Dariusz Folerzyński – konkretnie chodzi o to, żeby radca prawny przeanalizował załącznik dotyczący konkretnej punktacji.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi o opinię prawną dotyczącą prawidłowości brzmienia załącznika nr 2 do uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasoby miasta Chojnice.

- 8 za (jednogłośnie).
Radny Stanisław Kowalik – chciałbym nawiązać do szczególnego przypadku, jakim jest sytuacja rodziny, która zamieszkuje obecnie w Szkole Nr 3. Społeczna Komisja Mieszkaniowa wizytowała tam i Komisja jednoznacznie uznała, tym bardziej, że właściciele tego lokalu również nie byli na tyle skłonni przyznać nam, ale też nie oponowali, że na obecną chwilę, ze względu na chroniczny brak mieszkań, skłoni byliby się przychylić do opcji zainstalowania windy. Pan ten jest pracownikiem oświaty, jest woźnym, natomiast Pani ma ujętą nogę, jest w postępującej chorobie i na obecną chwilę jedynym najlepszym rozwiązaniem jest zainstalowanie windy, która spowoduje, że bezpiecznie i swobodnie Pani ta zjedzie na poziom zerowy. Wyprowadzenie tej rodziny całkowicie, to nie wiadomo, kiedy w czasie nastąpi, bo ze względu na brak mieszkań nie możemy jednoznacznie stwierdzić, kiedy to nastąpi, a czas nagli i ta osoba wymaga koniecznej pomocy, to takie zainstalowanie windy byłoby jakimś rozwiązaniem na obecną chwilę chyba najlepszym.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ponieważ jest to obiekt oświatowy, w związku z tym nie ma możliwości udziału Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, czy ZGM 
w partycypowaniu. Jedyna partycypacja to sprawa udziału PCPR w instalacji tego urządzenia 
i tam należy skierować stosowny wniosek. Komisja nasza jedynie zapoznała się z tematem 
i uważamy te działania za wskazane.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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