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Or.0063-7-12/08

P r o t o k ó ł  Nr 12/08

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 
27 października 2008r.  w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1) p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2) p.Kazimierz Jaruszewski

3) p.Gabriela Wegner

4) p.Marek Czajka

5) p.Bogdan Kuffel
6) p.Józef Skiba

7) p.Marcin Wenta

8) p.Józef Kołak
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała przybyłych członków Komisji i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/151/07 w sprawie określenia wykazu inkasentów opłaty od posiadania psów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/311/05 z dnia 4 lipca 2005r. w sprawie ustalenia cen biletów Miejskiego Zakładu Komunikacji Spółka z o.o. w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia spółki prawa handlowego z ograniczoną odpowiedzialnością

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby przeznaczonych do wydania licencji na zarobkowy przewóz osób taksówką
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wiemy, że corocznie mamy obowiązek przyjmować limit licencji, na rok 2009 proponuje się pięć nowych licencji na zarobkowy przewóz osób taksówką. Osobiście uważam, że nie powinno być w ogóle licencji, powinien być wolny rynek, jak ktoś chce, to niech pracuje.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – prawdopodobnie zostanie jeszcze wprowadzona autopoprawka, bo na koniec roku powinny być nagrody dla tych szczególnie wyróżnionych, jednak nie ma wydzielonych środków na ten cel i kwota 30.000,-zł musi zostać wydzielona.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałabym poruszyć temat sobotniego meczu piłkarskiego MKS „Chojniczanka” z drużyną Pogoń Lębork i proszę o wypowiedzenie swoich uwag na temat ochrony, zabezpieczenia i zachowania się kibiców.
· Radny Józef Skiba – należy pochwalić ochronę za dostarczenie gaśnic kibicom, mieli czym rzucać i tutaj naprawdę należy ochronę pochwalić, ochrona bardzo skutecznie działała, stanęli pod płotem, skulili się i czekali na efekty. Teraz trzeba im zapłacić rachunek za ochronę. Zostało zniszczone mienie i tutaj chciałbym, żeby filmy z kamer zostały dokładnie przejrzane i przekazane do Klubu lub do Policji w Lęborku, żeby wychwycili tych mądrych ludzi i żeby ponieśli koszty zniszczonego naszego mienia.

· Radny Marcin Wenta – pierwsza sprawa jest taka, ewidentnie widać, że ochrona sobie nie radzi z takimi momentami, to była tylko konwersacja kibiców przez płot, ale co by się stało, kiedy by się spotkali tak twarzą w twarz, pewnie po ochronie by nie pozostało nic. Druga rzecz jest taka, że to jest niewyobrażalne, żeby kibice z Lęborka wyjechali w spokoju bez konsekwencji wyrywając trzy krzesełka i paląc tartan, to musi być w jakiś sposób rozliczone, trzeba na pewno doprowadzić do tego, żeby to nie pozostało takie zachowanie bez konsekwencji. Z drugiej strony można było zauważyć, że sprowokowali ich kibice z Chojnic, oni pierwsi zaczęli iść w stronę kibiców z Lęborka.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – osobiście byłam też na części meczu, widziałam, jak ochrona stoi twarzą do kibiców, tartan się palił, czyżby wielkim problemem było zgasić, 
w ogóle nie mieli gaśnicy, bo dali ją kibicom. 
· Radny Bogdan Kuffel – czy wiemy, kto wynajmuje ochronę?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak, ochronę wynajmuje „Chojniczanka”, czyli Klub i oni są odpowiedzialni za ochronę.

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli ochrona była nieskuteczna, to im po prostu nie zapłacić i tyle 
w temacie. Z zapłaty pokryć koszty zniszczeń i ewentualnie resztę im wypłacić. Dziwię się jednej rzeczy, przecież „Chojniczanka” już gra nie po raz pierwszy, to nie jest pierwszy mecz, znamy ten teren, znamy obszar, znamy animozje między kibicami. W sobotę kibice kręcili się po mieście, byli w Parku i przecież to można też monitorować, grupy kibiców z Lęborka chodzili po mieście, ubrani równo, w Parku pewnie ładowali swoje organizmy piwem, czy innymi elementami. Zwiększmy patrole, monitorujmy całe miasto, czyli albo większe siły i niech ingerują fizycznie, albo zmieńmy prawo, ale w momencie nieskutecznej ochrony na stadionie, to nieskuteczna ochrona ponosi winę i koszty zniszczeń.
· Radny Marcin Wenta – jest jeszcze jeden bardzo ważny szczegół, trzeba wyjaśnić sprawę, jak się znalazła gaśnica za płotem po stronie kibiców. Jeżeli któryś z chojnickich kibiców wyrwał ochroniarzowi gaśnicę, to taka sprawa jest niedopuszczalna, albo może ochroniarz przekazał gaśnicę. Jest pytanie, jak się znalazła gaśnica za płotem.
· Radny Józef Skiba – według mnie powinni stać strażacy z wysokoprężnymi sikawkami i byłby spokój.

· Radny Józef Kołak – co prawda osobiście nie byłem na meczu, ale relację dość dokładną znam z przebiegu meczu, natomiast należałoby przede wszystkim wycofać te siedziska z części dla kibiców przyjezdnych, bo szkoda tego mienia niszczyć. Druga sprawa, czy to ogrodzenie, tak zwana „klatka”, czy ona jest wystarczająca, nie ma tej strefy takiej buforowej i to należałoby przeanalizować. Zachowanie kibiców jest nienormalne, ale takie czasy mamy i ta klatka powinna być wzmocniona, w ogóle się dziwię, że ona została odebrana. Co do kwestii działań ochrony, ja myślę, że przy około 100 kibicach, byli oni według nazwisk, zabiletowani, czyli ten etap przygotowawczy był niejako wzorowo przygotowany, bo pamiętamy czasy dokładnie, kiedy dwa autobusy podjechały niczym najeźdźcy i wkroczyli na stadion z kamieniami, czyli tutaj nastąpił pewien postęp, bo nastąpiło zgłoszenie. Natomiast kwestią niewyobrażalną jest to, że jakieś gaśnice się znajdują, że ochrona nie ma gaśnicy i jest to kolejny wniosek, że tartan jest taką substancją, która jest zagrożona i te gaśnice powinny być pod ręką. Uważam, iż Zarząd powinien wystąpić do Klubu „Pogoń” Lębork w celu zidentyfikowania osób i pokrycia kosztów zniszczeń, które powstały w wyniku tego meczu w sektorze dla kibiców przyjezdnych.
· Radny Bogdan Kuffel – z wypowiedzi przedmówcy wynika, że przerzuca się winę na gości. Nasi kibice nie są aniołami, ale mnie dziwi jedna rzecz, jakim cudem gaśnica znalazła się 
w tamtej strefie, to trzeba wyjaśnić.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o siedziska dla kibiców, to o tym mówiliśmy już na początku, zaraz po pierwszym ich popaleniu. Osobiście proponuję je zdemontować.

· Radny Bogdan Kuffel – efekt będzie następujący: będzie pismo do Lęborka, oni odpowiedzą, że z powodu trudności w identyfikacji kibiców i umorzą. Ja uważam, ochrona nie spełniła swojego podstawowego zadania, nie ochroniła, bierze za to pieniądze, czyli była nieskuteczna, należy z zapłaty odjąć koszty i ewentualnie resztę wypłacić.

· Radny Józef Skiba – kto wpadł na szalony pomysł, żeby zrobić drogę dla przyjezdnych kibiców i ogrodzić tymi ruchomymi płotkami, przecież oni te płotki przerzucali przez ten wysoki płot.

· Radny Bogdan Kuffel – jeszcze jedna rzecz, niepotrzebne łączenie stadionu piłkarskiego ze stadionem lekkoatletycznym, teraz problem będzie zawsze w momencie przejścia piłkarzy, 
w momencie petard i innych elementów. Również lokalizacja tego stadionu będzie nam się czkała do końca naszych dni, trzeba było budować tam, gdzie był pomysł, czyli przy ulicy Lichnowskiej.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zdemontowanie siedzisk w strefie dla kibiców przyjezdnych z powodu dewastacji i zlikwidować wszystkie ruchome elementy na dojściu do sektora dla kibiców przyjezdnych.

- 8 za (jednogłośnie).

· Radny Bogdan Kuffel – również należy przejrzeć umowę z firmą ochroniarską, czy jest tam zapis, jeżeli ochrona była nieskuteczna, czy można nie zapłacić i mamy pieniądze na pokrycie kosztów naprawy.

Komisja Kultury i Sportu prosi o przeanalizowanie warunków umowy Zarządu MKS „Chojniczanka” z firmą ochroniarską w zakresie ponoszenia odpowiedzialności przy nieskutecznej ochronie.

- 8 za (jednogłośnie).

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Chojnicki Klub Żeglarski zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o wyróżnienie zawodników i trenerów za wybitne osiągnięcia sportowe. Jest to lista 15 zawodników z medalami oraz 3 trenerów – w załączeniu.
Oprócz tej listy wiemy, że mamy jeszcze srebrne medalistki w Klubie „Chojniczanka” i dlatego prośba, żeby jednak wydzielić ten fundusz na nagrody końcowe.

Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie w kwestii formalnej. Oglądałem ostatnio, bo zawsze chodzę w niedzielę na „pchli targ” i oglądałem ten płot, który stoi wokół Szkoły Podstawowej Nr 1. Jak on współgra z naszym murem obronnym, to naprawdę ja mam chyba skrzywione spojrzenie. Zastanawiam się, za co tam było tyle pieniędzy, bo ja sądziłem, że taki potężny płot, jak jest przy Szkole Katolickiej, taki z głazu, a tutaj taka ażurowa sprawa. Jedyny element powiązania to warstewka kamieni ciętych na dole przy fundamencie.
Komisja Kultury i Sportu prosi Komisję Rewizyjną o zbadanie sprawy przebiegu przetargu i kosztów wykonania ogrodzenia przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Chojnicach.
- 8 za (jednogłośnie).
Radny Bogdan Kuffel – swego czasu poruszyłem sprawę, że zależy nam na tym, żeby wyciągać młodzież z ulicy, żeby się czymś konkretnym zajęła, żeby różnych kółek zainteresowań było więcej, zostałem poparty prawie przez ogół wówczas obecnych. Konkretnie chodzi o to, żeby to kółko, które jest w Gimnazjum Nr 2, żeby prowadzący je człowiek miał za to płacone. Oczywiście było wsparcie wszystkich i teraz słyszę, że ewentualnie może od stycznia, jeżeli Pani Dyrektor znajdzie pieniądze w budżecie szkoły. To są tak minimalne koszty, byłoby to 2 godziny raz w tygodniu, czyli 8 godzin miesięcznie i nie wiem, czy nas nie stać, żeby w autopoprawce się te pieniądze znalazły, skoro ta osoba wyrywa tych kilku młodych ludzi, że chcą działać. W szkole Podstawowej Nr 3 jest kółko strzeleckie i tam jak gdyby buduje się kadra do Bractwa Rycerskiego.
Jeszcze rzucam tutaj w przestrzeń jedną bardzo ważną uwagę, że w przyszłym roku 18 września będzie jedyna data w historii, czyli 555.rocznica Bitwy pod Chojnicami. Zgłosił się do Chojnickiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk Pan prof.Maksymilian Grzegorz z propozycją, czy miasto nie byłoby zainteresowane wydaniem książki, on doszedł do listów Wielkiego Mistrza na temat nowego spojrzenia na tą Bitwę pod Chojnicami w roku 1454, czy nie byłoby sensu tej publikacji na tą rocznicę okrągłą wydać. To nie są aż tak wielkie koszty.
Komisja Kultury i Sportu prosi o zabezpieczenie środków finansowych w kwocie 6.000,-zł na wydanie książki autorstwa prof.Maksymiliana Grzegorza (7 arkuszy wydawniczych) dotyczącej nowego spojrzenia na Bitwę pod Chojnicami z 18 września 1454r. na podstawie listów do Wielkiego Mistrza. Książka byłaby wydana z okazji 555.rocznicy Bitwy pod Chojnicami.
- 8 za (jednogłośnie).
Radny Kazimierz Jaruszewski – zacznę od tego, że przekazaliśmy niemałe środki do Szkoły Podstawowej Nr 5 na kształcenie żeglarzy, więc w pełni popieram to, co mówił radny Kuffel jeżeli chodzi o kształcenie łuczników, byłaby to sekcja łucznicza, to naprawdę nie są duże środki, a myślę, że to jest bardzo wartościowa oferta dla tych młodych dzieci i taki wniosek powinniśmy sformułować. Kolejna sprawa, mogę tylko powtórzyć to, co powiedział radny Kuffel, rzeczywiście taka propozycja prof.Grzegorza, wytrawnego mediewisty do nas dotarła, wydaje mnie się, że sposobność jest nie lada, żeby taką książkę wydać, myślę, że będzie to kilka tysięcy złotych. Osobiście mam też propozycję dotyczącą kultury, chodzę z nią już parę lat, myślę, że czas to wyświetlić, mianowicie doskonale wiemy, że Chojnice to w dawnych wiekach miasto na styku dwóch kultur, czy tego chcemy, czy nie, polskiej i niemieckiej. Bardzo wielu Chojniczan zasłużyło się dla Pomorza, ale i też zasłużyło się nie tylko dla Polski, Niemiec, ale i dla innych krajów, niewiele osób wie, że aż czterech Chojniczan było rektorami niemieckich uniwersytetów, byli to Niemcy i myślę, czy nie byłoby dobrze, żeby Urząd Miasta poprosił jakąś fundację polsko-niemiecką, a jest ich bardzo dużo w tej chwili, zainteresował się, czy nie możnaby było uczcić pamięci tych ludzi jakąś tablicą pamiątkową i myślę nie tylko o udziale finansowym Urzędu Miasta, od tego w ogóle zaczynam, tylko o montażu finansowym z jakąś fundacją polsko-niemiecką, jest ich bardzo dużo. Myślę, że byłby to wydatek kilku tysięcy złotych, a promocja i taka ciekawostka historyczna tutaj dla wszystkich. Każdy z nas gdzieś tam wyjeżdża za granicę, chodzi po płytach rynków i widzi, że tam tych śladów historii jest sporo. Jeżeli mamy się czymś szczycić, to myślę, że warto to światu pokazać.
Jeżeli propozycja zyskuje akceptację członków Komisji, to wspólnie z Panem radnym Kufflem nad tym się pochylimy i na kolejnym posiedzeniu Komisji coś przedłożymy.

Jeszcze pytanie, jaki jest stan adaptacji pomieszczeń dla PWSH „Pomerania”, ludzie też o to pytają.

· Radny Bogdan Kuffel – krótkie pytanie, co dalej z Domem Kultury w Chojnicach.

Komisja Kultury i Sportu opowiada się za remontem wraz z rozbudową Chojnickiego Domu Kultury przy ulicy Swarożyca w Chojnicach.
- 8 za (jednogłośnie).

Komisja Kultury i Sportu prosi o wyjaśnienie stanu adaptacji pomieszczeń dla PWSH „Pomerania”.

- 8 za (jednogłośnie).
Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o wpisanie do kalendarza imprez kulturalnych dwóch stałych imprez, czyli rekonstrukcję Wyzwolenia Chojnic z 31 stycznia 1920r. oraz rekonstrukcję Oblężenia Miasta Chojnice z 28 września 1466r. połączoną z Turniejem Rycerskim.

- 8 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała






Przewodnicząca Komisji

          Aurelia Gałązka





Maria Błoniarz-Górna

