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Or.0063-6-13/08
Protokół nr 13/08
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 3.11.2008r. 
w godz. 1230 – 1330. 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący
2) Leszek Pepliński

3) Ludomiła Paczkowska

4) Piotr Pawlicki

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Joanna Mankiewicz 

- doradca metodyczny
2) Gabriela Kuhn-Kiedrowicz 
- doradca metodyczny 

3) Andrzej Wielewski 

- Dyrektor Biblioteki Pedagogicznej im. Stefana Bieszka 




   w Chojnicach

4) Janusz Ziarno 


- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

5) Jan Zieliński 


- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Zapoznanie się z zadaniami doradców metodycznych, 
2) Opiniowanie materiału sesyjnego, 

3) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w tym punkcie poprosimy Panie doradczynie 
o przedstawienie zadań, które podejmą w roli doradców metodycznych w najbliższym roku szkolnym. 
· p.Kuehn-Kiedrowicz – to znaczy Pan dyrektor Ziarno ma przygotowane jak gdyby całość naszej pracy w jednym dokumencie i chciałby to przedstawić w naszym imieniu. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja proszę, żeby od siebie też kilka słów powiedzieć. 

· p.Ziarno – rozdał członkom komisji projekt „Szczegółowego zakresu zadań doradcy matematyki dla nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjów” (w załączaniu). 

Ten projekt przygotowałem po to, żebyśmy mogli sobie na tym popracować, a Panie będą może dopowiadały, czy uzupełniały, uszczegółowiały pewne rzeczy. 

Więc to zostało zrobione na postawie propozycji, które złożyły Panie i również na podstawie tego, co jest w przepisach, konkretnie w rozporządzeniu i w takich kilku punktach przedstawię. Więc:
1) Diagnozowanie stanu kwalifikacji nauczycieli matematyki i określanie potrzeb oraz form doskonalenia zawodowego;
2) Udzielanie indywidualnych konsultacji nauczycielom, szczególnie początkującym;
3) Gromadzenia opracowywanie i upowszechnianie informacji pedagogicznej;
4) Organizowanie we współpracy z nauczycielami-konsultantami form doskonalących na swoim terenie oddziaływania;
5) Organizowanie współpracy oraz wymiany doświadczeń między nauczycielami, w szczególności udostępnianie własnego warsztatu pracy (upowszechnianie metod, technik oraz środków dydaktycznych) także poprzez prowadzenie lekcji otwartych oraz zajęć warsztatowych;
6) Opracowywanie materiałów metodycznych dla nauczycieli;
7) Pomoc w organizowaniu konferencji metodycznych dla nauczycieli oraz pomoc w pracy zespołów przedmiotowych;
8) Uczestnictwo, na prośbę nauczyciela i dyrektora szkoły, w prowadzonych przez niego zajęciach (wydawanie opinii o jego pracy);
9) Organizowanie i prowadzenie pracowni metodycznej;
10) Współpraca z instytucjami i organizacjami oświatowymi, placówkami doskonalenia nauczycieli, biblioteką pedagogiczną, organizacjami pozarządowymi oraz innymi instytucjami wspierającymi realizację zadań doradcy;
11) Opracowywanie rocznego ramowego planu pracy doradcy i przedstawianie Burmistrzowi Miasta corocznie w terminie do 31 grudnia danego roku, pisemnego sprawozdania z jego realizacji;
12) Współpraca z konsultantem. Tutaj jest mowa o przedstawicielu CEN;
13) Doskonalenie własne doradcy;
14) Inne prace na rzecz edukacji.

Jeszcze chciałbym, jako ostatnie zdanie dopowiedzieć, że szczegółowy zakres zadań określa Burmistrz Miasta i przydziela doradcom. I tyle mojego wprowadzenia. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę teraz o zabranie głosu Panie doradczynie, jak postrzegają swoją pracę?
· p.Kuehn-Kiedrowicz – to znaczy, na pewno będziemy realizować te zadania, które są zadaniami doradcy metodycznego z matematyki. Na pewno na terenie miasta jest to dopiero funkcja, która się dopiero będzie rozwijała. My zdajemy sobie sprawę, że będąc doradczyniami z matematyki niekoniecznie od razu wpłyniemy w pierwszym roku na podniesienie efektów pracy. Nasze szkoły dysponują świetną kadrą, jeśli chodzi o matematykę, a więc pierwszy element to będzie właśnie zdiagnozowanie potrzeb tego środowiska i nasze działania, w każdym bądź razie tak to odbieram, będą nacechowane wspieraniem tych dążeń, które już nauczyciele realizują pod kątem tego, aby poprawić wyniki sprawdzianów i egzaminów. Jest to na pewno trudne zadanie, bo matematyka jest bardzo trudną dziedziną nauki, ale no długofalowe działanie podnieść jakoś efekty naszej pracy i w ogóle efekty spostrzegania miasta Chojnice w województwie pomorskim. 
· p.Mankiewicz – no może tak trochę szczegółów. Tutaj jest bardzo ładnie wszystko wypisane, ale powiedzmy w takim ogólnym zarysie. Natomiast jak my to widzimy? Przede wszystkim właśnie praca indywidualna z nauczycielami. Zarówno tymi doświadczonymi na zasadzie wymian doświadczeń, jak i początkującymi. No, prowadzenie lekcji otwartych i warsztatów. A żeby to robić dobrze, to trzeba się też samemu doskonalić. I docelowo też myślimy, żeby tą współpracę z nauczycielami rozszerzyć nie tylko na nasze miasto, ale właśnie pod takim kątem, że jeżeli zaprosi się kogoś z ościennych gmin, to może się z nami podzielić swoimi doświadczeniami, a to zawsze wzbogaca pracę. Czyli lekcje otwarte, warsztaty, konsultacje indywidualne, doskonalenie własne, no i wszystko, co tutaj jest tak ładnie napisane oczywiście. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Państwo radni dopiero otrzymali ten materiał, ale może już na jego kanwie ktoś chciałby zabrać głos, ewentualnie coś uzupełnić? Tu mamy 14 punktów. Może Pan Burmistrz, prosimy. 
· p.Zeliński – tak przysłuchując się tutaj informacji udzielonej przez Pana dyrektora sądzę, że byłoby wskazane, żeby jeszcze jeden punkt się znalazł, jakby opieka i prowadzenie początkujących nauczycieli. Tego punktu tu nie dojrzałem.
· p.Mankiewicz – punkt drugi „Udzielanie indywidualnych konsultacji nauczycielom, szczególnie początkującym”. To my właśnie myślimy, że to się w tym punkcie mieści. 
· p.Zeliński – no można i tak ująć, ale można jeszcze go uszczegółowić, żeby ten zapis był czytelny i jakby to wynikało później z zakresu obowiązków?

· p.Kuehn-Kiedrowicz – na pewno na początku naszej działalności będziemy musiały szczególnie postawić na doskonalenie własne i tutaj oferta CEN-u właściwie dotyczy comiesięcznych spotkań i dużych konferencji metodycznych, organizowanych przez CEN. Stąd będziemy starały się przede wszystkim w nich uczestniczyć i wyciągać wnioski i to przenosić na nasz warsztat, a tym samym na warsztat pracy tych nauczycieli, z którymi spotykamy się jako doradcy. To jest na pewno trudna rzecz, bo sprawa dojazdów, powrotów, przebiegu konferencji, relacjonowania tego. Myślę, że to pierwsze sprawozdanie na 31 grudnia będzie no bardzo skąpe, z tego punktu widzenia chociażby. To będą początki, to będzie diagnoza właściwie środowiska i tutaj niestety zbyt bogatych informacji nie będzie. To będzie ten początek. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Komisja Edukacji z satysfakcją przyjmuje wybór Pań na stanowiska doradczyń metodycznych z matematyki dla gimnazjum i dla szkoły podstawowej. Natomiast, no ubolewa, że nie udało wyłonić się tego doradcy z języka polskiego. 
A myślimy w przyszłości również, żeby wyłonić doradcę z języków obcych. Taka jest opinia, takie jest zdanie Komisji Edukacji. Mam pytanie jeszcze do Pań doradczyń, punkt 12. „Współpraca z konsultantem”, czy ten konsultant został już określony z Centrum Edukacji Nauczycieli?
· p.Kuehn-Kiedrowicz – szkoły podstawowe i gimnazja mamy jednego konsultanta i jest to Pani Bożena Zawistowska, która od wielu lat jest konsultantem przy CEN-ie i współpracuje z nami. Przede wszystkim zaczynając od konferencji metodycznych, które są we wrześniu, albo nawet w sierpniu, poprzez takiej współpracy w związku z organizacją różnego typu olimpiad, konkursów, zawodów, turniejów matematycznych, matematyczno-przyrodniczych i zawsze zbiera, podsumowuje taką pracę również. Tak, że kontakt jest taki, no wręcz osobisty, drogą mailową też.
Ad.2. 
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości: 
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,

· projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,

· projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

· projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/151/07 w sprawie określenia wykazu inkasentów opłaty od posiadania psów,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/311/05 z dnia 4 lipca 2005r. w sprawie ustalenia cen biletów Miejskiego Zakładu Komunikacji Spółka z o.o. w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie utworzenia spółki prawa handlowego z ograniczoną odpowiedzialnością,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby przeznaczonych do wdania licencji na zarobkowy przewóz osób taksówką. 
/3 za – jednogłośnie/
Ad.3.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tutaj na początek poproszę o zabranie głosu Pana dyrektora Andrzeja Wielewskiego. Może ja wprowadzę w temat. Do Urzędu Miasta wpłynęła prośba Pani dyrektor Wojewódzkiej Biblioteki Pedagogicznej w Gdańsku (w załączeniu). Ta prośba również była kierowana w roku ubiegłym. O szczegółach powie dyrektor. Chodzi 
o ewentualny zakup jakiegoś urządzenia, jakiegoś sprzętu, który byłby pomocny w realizacji zadań statutowych Biblioteki Pedagogicznej w Chojnicach. 
· p.Wielewski – Panie Przewodniczący, Szanowni radni. To znaczy, nasza biblioteka od dłuższego czasu stara się dla użytkowników, dla mieszkańców Chojnic, studentów zapewnić dostęp do najświeższych materiałów. No niestety środki finansowe, jakie mamy są ograniczone, więc najbardziej chodliwe książki, podstawowe właściwie narzędzie naszej pracy z czytelnikiem, jakim są czasopisma, są w jednym egzemplarzu. Stąd materiały te muszą być, no powielane, kserowane. Otrzymaliśmy z MEN-u skano-drukarkę, no ale ona jest i droga w eksploatacji, i po prostu nie daje możliwości zmniejszania. Stąd koszty dla czytelników są bardzo drogie. Ksero, które mieliśmy, no niestety już było zużyte i uległo uszkodzeniu. Stąd dla naszych czytelników, żeby tanio im dostarczać materiały potrzebne byłoby nowe ksero. Nowe ksero, albo stosunkowo nowe, ale chodzi o takie ksero, które byłoby tanie w eksploatacji, abyśmy mogli dla nauczycieli, dla studentów kierunków pedagogicznych zejść z tą ceną jak najniżej. No wiadomo, że nie można tego uczynić za darmo. Środki, które pozyskuję sam, no niestety, co roku nie są to aż tak duże, żeby udało mi się uzbierać na to ksero i zwróciłem się tu do Pana Burmistrza, do Rady Miejskiej, żeby postarała się, ze względu na to, że obsługujemy nauczycieli z Chojnic, jakoś wesprzeć moją placówkę, żeby to ksero bibliotek zakupiła. No i żebyśmy mogli tanio to nauczycielom i studentom kierunków pedagogicznych udostępniać te materiały, które mamy. Bo naprawdę w tej chwili jest ogromne zainteresowanie. Ludzie, kiedy słyszą 40 gr. za stronę, to mówią, że bardzo drogo. Natomiast tą skano-drukarkę, którą otrzymaliśmy od ministerstwa oświat, to nie wiem? Tak strasznie droga eksploatacja uniemożliwia kserowanie stron większych niż format A4, że po prostu nie możemy zejść z tymi cenami poniżej, bo i tak 40 gr. to jest praca po kosztach. Niemniej, kiedy mieliśmy starego Canona, tusze do tego pozawalały nam zejść na 15 gr. Tak, że ze względu na naszych czytelników chcielibyśmy pozyskać, niekoniecznie nowe, ale takie tanie ksero w eksploatacji. Jeżeli Rada Miejska, Pan Burmistrz jakby uwzględnił naszą prośbę, to byśmy bardzo się cieszyli i byli bardzo wdzięczni. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – zanim przejdziemy ewentualnie do konkretnej propozycji sprzętowej prosiłbym o przedstawienie opinii Państwa radnych, Pana dyrektora, Pana Burmistrza.

· Radna Ludomiła Paczkowska – uważam, że nie powinniśmy się nad tym zastanawiać. Biblioteka potrzebuje, tyle czasu wspieraliśmy i będziemy ich wspierać. 

· p.Zeliński – sądzę, że Pani radna Paczkowska wyraziła naszą wspólną opinię. Oczywiście jesteśmy otwarci i w ramach możliwości, jakimi dysponuje budżet miasta, sądzę, że jesteśmy 
w stanie wesprzeć tą prośbę. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proponuję sformułować wniosek o zakupie sprzętu, może bez podania kwoty. Prosilibyśmy, żeby Pan dyrektor skontaktował się z Urzędem Miasta w tej materii. 
· p.Wielewski – procedura jest taka, że my nie mamy swojego budżetu, więc ja występowałem 
z wnioskiem do Pani dyrektor, żeby ona po prostu w moim imieniu zwróciła się do Pan Burmistrza. 

Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja Edukacji pozytywnie opiniuje wniosek Dyrektora Wojewódzkiej Biblioteki Pedagogicznej w Gdańsku Pani Małgorzaty Kłos o pomoc finansową w zakresie zakupu kserokopiarki na potrzeby Biblioteki Pedagogicznej w Chojnicach.
/3 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – w sprawach różnych jeszcze chciałbym Państwa zapoznać z pismem, które na moje ręce złożyły: Rada Szkoły, Rada Rodziców, Rada Pedagogiczna oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 w Chojnicach. 
Odczytał pismo (w załączeniu). 

Bardzo proszę o odniesienie się do tego pisma, Państwa radnych.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ja myślę, że to pismo jest jak najbardziej zasadne. Stan boiska jest fatalny. Zresztą jestem częstym gościem, ponieważ jest to szkoła, z którą bardzo blisko współpracuję i myślę, że powinniśmy, jako komisja, bardzo poważnie rozważyć te prośby, które tutaj zostały w tym piśmie zawarte. No oczywiście oddzielną sprawą jest samo źródło finansowania, ale myślę, że musimy się pochylić nad tą sprawą. Tak, że tutaj uważam, że bardzo zasadne i merytoryczne pismo. Dziękuję. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja tak samo popieram to pismo i bardzo się cieszę, że mamy takich kreatywnych i zabiegających dyrektorów szkół, ale chciałam przypomnieć, że na nas też wisi i mamy obowiązek sali gimnastyczne w Zespole Szkół nr 7 i czy to wszystko razem nie przerośnie naszych możliwości. Chyba, że będzie tam duże wsparcie, bo pisze Pan dyrektora 
o programach i to pięknie, że dyrektorzy sami śledzą i szukają, że znajdują, że nam podpowiadają. 
· p.Zeliński – wiosną tego roku właściwie wyszedłem z inicjatywą by takie szkolenie dla dyrektorów przeprowadzić, żeby sami mogli występować, tworzyć projekty. Konsekwencją tego było to szkolenie w czerwcu i jakby to jest pokłosie. No my jesteśmy zadowoleni, że jakby efektem tego szkolenia jest tutaj propozycja projektu i rzeczą zrozumiałą, że merytorycznie w ramach możliwości naszego samorządu i wydziału kompetentnego będziemy to wspierać. To jakby poza dyskusją jest. To jest rzecz naturalna. Mogą zasugerować jeden z tych projektów i wtedy my się do tego oczywiście doniesiemy. Jeżeli będzie taka możliwość – bardzo dobrze. 
· p.Ziarno – to jest oczywiste, że to trzeba robić. Natomiast mi się wydaje, że droga powinna być taka, że jeżeli, a w tej chwili wiemy, że są ludzie przygotowani do pisania projektów i to jest tutaj bardzo dobre, natomiast na pewno sami sobie do końca nie poradzą. Muszą współpracować 
z Wydziałem Integracji i Pozyskiwania Środków. I po prostu mi się wydaje, że etap jest taki, że to jest chęć tylko, inicjatywa, że chcą podjąć takie działania. I teraz następnym krokiem powinno być określenie ram finansowych, w jakich powinniśmy się mieścić, bo wiadomo, że z tych środków unijnych można dostać do 75%, na pewno nie 100%. Jak został określony kosztorys tego zadania, bo tam nie chodzi o jakąś tam modernizację, że my tam zrobimy jakąś bieżnię itd., tylko to trzeba robić kompleksowo. Ja też znam to boisko i wiem, na czym problem polega. Tu jest poruszony równie problem ogrodzenia sąsiadów. Myśmy ten temat wałkowali i tama chodzi o to, że jest siatka, która jest wysokości ok. 6 m, a ta piłka i tak tam sobie jeszcze przechodzi. Ja myślę, że nawet jak będzie 8 m, to ta piłka i tak będzie przechodziła i tutaj takie rozwiązanie stosowne to byłoby siatkę rozciągnąć, ale przecież nie pójdziemy tak daleko. No, ale to są stosunki jakieś tam sąsiedzkie. Ja myślę, że to można uporządkować. I w tej chwili to już ten problem troszeczkę znika. Natomiast generalnie chodzi, żeby to ogrodzenie czy prędzej, czy później trzeba będzie robić nowe. Trzeba by porobić być może jakieś bieżnie, skocznie, plac jakiś dodatkowy na różne rodzaje gier, nie tylko do kopania, wykończyć salę, ale to już jest jakby zupełnie inny temat. Ja bym był jak najbardziej za i prosiłbym komisję, żeby zaakceptowała tą inicjatywę i dała sygnał do dalszych prac dyrektorowi, żeby zrobił już teraz kosztorys. Od tego trzeba wyjść w zasadzie. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dziękuję Panie dyrektorze. Komisja Edukacji doskonale zna problem Szkoły Podstawowej nr 3. Byliśmy tam dwukrotnie na zaproszenie Pana dyrektora. Nasza propozycja, to jest Przewodniczącego komisji i Pana Burmistrza jest taka, żeby na kolejne posiedzenie Komisji Edukacji, prawdopodobnie na początku grudnia, jak mniemamy, zaprosić dwie osoby: Pan dyrektora Kołyszkę i Pana Michała Karpiaka z Urzędu Miasta i zobaczymy, co ci Panowie nam tam konkretnie już nakreślą? A dzisiaj proponuję to pismo przyjąć do wiadomości. 

Komisja Edukacji przyjęła do wiadomości pismo Szkoły Podstawowej nr 3 w Chojnicach z 27 października 2008r. w sprawie uwzględnienia budowy i rozbudowy strefy rekreacyjno-sportowej boisk szkolnych w planach inwestycyjnych Urzędu Miejskiego. 
/3 za – jednogłośnie/

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja ze swojej strony mam tutaj jeszcze jedno pismo. Mianowicie 6 listopada o godz. 10.30 w Chojnickim Domu Kultury odbędzie się IX spotkanie 
z pieśnią i piosenką patriotyczną pod hasłem „Cześć polskiej ziemi” i na to spotkanie członków Komisji Edukacji zapraszają organizatorzy, tj. Szkoła Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi oraz Chojnicki Dom Kultury, Towarzystwo Przyjaciół Dzieci i Powiatowy Młodzieżowy Dom Kultury im. Jana Karnowskiego w Brusach. Jako Przewodniczący komisji bardzo prosiłbym tych z członków, którzy dysponowaliby czasem o uczestnictwo. To z mojej strony tyle. Teraz proszę Państwa radnych o zabranie głosu w punkcie „Sprawy różne”.
· Radny Leszek Pepliński – ja bym miał pięć spraw. Pierwsza, to chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu dyrektorowi Wydziału Edukacji Panu Januszowi Ziarno za pomoc w rozpropagowaniu warunków regulaminu na wykonanie piktogramu ekologicznego. Wiem, że dotarły informacje do wszystkich szkół i już w dziesiątkach u Pani Lucyny Perlickiej przychodzą prace. Tak, że bardzo serdecznie dziękuję Pani dyrektorze. Bardzo to miłe, że Pan pomógł. 
Druga sprawa, korzystając z obecności Pana Burmistrza Jana Zielińskiego chciałbym dowiedzieć się, kiedy został podjęta decyzja dotycząca naszego ostatniego Przedszkola nr 9? Dzisiaj w wiadomościach lokalnych słyszę, że zamiast remontu, który ma kosztować 2,5 mln zł będzie nowe przedszkole. No świetny, muszę powiedzieć, pomysł, fenomenalny. Tylko, że dowiaduję się dzisiaj z radia Weekend, a jako radny nie mam informacji wcześniejszej. 
Trzecia sprawa, z tym związana – dzisiaj również otrzymujemy, przed chwileczką, szczegółowy zakres zadań doradcy matematyki dla nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjalnych. Projekt, no ale po raz kolejny powtarza się, no dzisiaj otrzymujemy i co ja teraz mam powiedzieć? To taka szybciutko jest. To powinno być troszeczkę wcześniej. No nawet gdyby był dzień, to ja jestem w stanie ogarnąć to w kilkanaście sekund tutaj te treści. No, ale przygotować się merytorycznie trzeba. Pan Przewodniczący tutaj się błyskotliwością wykazał – jedno z kilku pytań, które chciałem zadać miało właśnie dotyczyć współprac z konsultantem. Tak, że gratuluję tutaj merytoryczności i inteligencji. Tak, że odstąpiłem od zadawania pytań, bo to świeżutkie jest. Zresztą to chyba szczegółowy zakres nie jest. To jest jak gdyby tak uwaga moja, żeby wcześniej, bo to nie jest pierwszy raz.
Czwarta sprawa, to chciałbym zaprosić dzisiaj w imieniu Pan Karola Kołyszki dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3 i Pan Tomasza Laskowicza, który przygotowuje wizualizację projektu toru roller surferowego. Ja wiem, że Pani radna Ludomiła Paczkowska była zainteresowana, to informuję, że jest możliwość właśnie dzisiaj piętnaście po trzeciej będą te klocuszki przedstawiane, te modele pokazywane, jak to wszystko będzie wglądało. To, co było chyba na Komisji Komunalnej, o ile dobrze pamiętam. Tak, że informuję, że dzisiaj to będzie. 
I piąta sprawa. Rozmawiałem z jednym z dyrektorów, który poinformował mnie, że rozmawiał z dyrektorami pozostałych szkół podległych Ratuszowi i proszą, żebyśmy rozważyli, jako Komisja Edukacji, wysokość dodatku dla dyrektorów szkół, który zdaniem dyrektorów jest niewspółmiernie niski w stosunku do dodatku dla doradców metodycznych. Tak, że sygnalizuję, że o tym się mówi w środowisku dyrektorskim. Pewnie Pan Przewodnicząc wie na ten temat. Tak, że to tyle króciutko pięć spraw. Dziękuję bardzo. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak może Pani radny zaczniemy od końca. Kiedy ustalaliśmy dodatek dla doradcy metodycznego temat podwyższenia dodatku funkcyjnego dla dyrektorów został wtedy wyświetlony. Rozmawialiśmy na ten temat również z Panem Burmistrzem i z tego co widzimy jest przychylny grunt, żeby takie działania podjąć, ale sądzę, że tym punktem byśmy zajęli się podczas następnego posiedzenia. No, sprawa jest dosyć pilna. Jeżeli myślimy o roku przyszłym, to trzeba by już się za to zabrać. To jest tutaj tak moja sugestia.
Druga sprawa. Zgodzę się tutaj z radnym Peplińskim. Panie dyrektorze byśmy prosili o trochę wcześniejsze przekazywanie tych materiałów. 
· p.Ziarno – to jest tak, że ja ze swojej własnej, no nie chcę się tłumaczyć, bo nie bardzo mam 
z czego. Z mojej własnej inicjatywy napisałem szczegółowy zakres tych obowiązków. Mnie nikt o to nie prosił, żeby w formie jakiejkolwiek pisemnej, tylko zostałem zaproszony na komisję. I teraz tu się okazuje, że robię zestawienie, Państwu przedstawiam jako projekt do dyskusji 
i mi się za to obrywa. No to, czyli ja mam rozumieć, że miałem przyjść tylko na zaproszenie komisji, posiedzieć i posłuchać. Więc zrobiłem coś dodatkowego, poza to co ode mnie się oczekiwało i teraz widzę, że zrobiłem jakiś nietakt mały. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, sprawa jest oczywista. Nikt tutaj…
· p.Ziarno – natomiast jest to projekt tylko do dyskusji i na dzisiejszym posiedzeniu mieliśmy tylko rozpocząć, bo to jeszcze my jutro, pojutrze nie podpisujemy umowy, Burmistrz nie powierza tych zadań i to jest tylko projekt. No, nie jest to aż taki materiał skomplikowany, żeby nad tym godzinami chyba dyskutować. Tym bardziej, że on jest już na pewno przez Państwa przemyślany jakoś i myślałem, że dzisiaj tutaj no po prostu jakieś uwagi jeszcze będą, a jak nie ma, to znaczy, że materiał jest dobry. Ja to tak traktuję. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pana wyjaśnienia uważamy za wystarczające i po naszych ostatnich rozmowach wierzymy, że jeżeli jakieś materiały się pojawią, to one na pewno dotrą wcześniej do naszych rąk. Bardzo dziękujemy za to wyjaśnienie.

· p.Zeliński – ja jeszcze odniosę się do tej informacji prasowej na temat Przedszkola Samorządowego nr 9. Panie radny, więc w piątek rano, czyli parę dni temu, kiedy dotarła do nas informacja o kosztach remontu aktualnego Przedszkola nr 9 przy ul. Młodzieżowej, gdzie te koszty zostały określone na kwotę 2,5 mln zł, to po prostu zaczęliśmy się zastanawiać nad sensem remontu. Bo się okazuje, że za te same pieniądze można od podstawa zbudować przedszkole 
o standardach nam dzisiaj najbardziej odpowiadających w każdym zakresie – przestrzeni, funkcjonalności. Gdzie można higienę, inne standardy na określonym poziomie utrzymać. Więc jakby to jest świeżutki pomysł i taki do dyskusji, czy wydać 2,5 mln zł na stare przedszkole, czy za te same pieniądze wybudować nowe? A w związku z tym, że potrzeby na usługi, przepraszam za to słowo, przedszkolne w Chojnicach się zwiększają i takie perspektywy w najbliższym dziesięcioleciu będą. W związku z tym istniałaby możliwość sprzedania tego starego przedszkola podmiotowi, któryby prowadził też usługi przedszkolne. Oczywiście koszty remontu by spadły na ten podmiot. A my, jako samorząd, jako miasto, mielibyśmy przedszkole samorządowe budowane od podstaw. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie Burmistrzu, moim zdaniem jeszcze radnemu Peplińskiemu chodziło o tzw. mapę drogową podawania tejże informacji. Taki modny ostatnio frazeologizm. Mianowicie Pan radny zauważył, że najpierw dowiaduje się opinia publiczna 
o tym fakcie, a my radni nieco później. Czy mógłby Pan się donieść Panie Burmistrzu do tego?
· p.Zeliński – no oczywiście, że tak. Cóż, to była decyzja Pana Burmistrza w piątek na konferencji. No jakby to jest odpowiedź moja. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumem. Bardzo dziękuję. Nie mamy tutaj do nikogo pretensji. Jeszcze radny Pepliński proszę.

· Radny Leszek Pepliński – dziękuję za wyjaśnienia. Czyli okazuje się, że sprawa jest zupełnie świeża. Tak, że tutaj niczego, żadnego podtekstu w tym nie było. Dziękuję za wyjaśnienie. pomysł jest przedni trzeba powiedzieć. To jest podobna sytuacja jak ze szkołą specjalną, gdzie faktycznie to były baraki i trzeba było pomyśleć o nowych budynkach. I tutaj jeszcze dwa słowa do Pana dyrektora. Panie dyrektorze, niczego na myśli złego nie miałem. Ja rozumiem tak, zrobi Pan dodatkową robotę i jeszcze tutaj od radnego po uszach dostał. Dlatego chciałem powiedzieć właśnie, że dziękujemy za te informacje dla nas. Tak, że niczego też, żadnego podtekstu negatywnego nie było. Tak, że dziękujemy za dodatkowe informacje od Pana Dyrektora. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – ale Panie dyrektorze, Pan uprzejmie potem te Panie poprosi, żeby taki szczegółowy, dokładny nauczyciele dostali, bo to jest z zarządzenia Ministra.
· p.Ziarno – Szanowni Państwo, zakresu zadań dla siebie nie robią same Panie. Zakres zadań powierza Burmistrz i Burmistrz formułuje zakres. Natomiast Panie przedstawiają plan pracy. To jest zupełnie inna rzecz. I plan pracy, jak dostaną zakres zadań, na podstawie zakresu zadań mogą Państwu i zobowiążemy, bo tam jest nawet napisane jeden punkt odnośnie planu pracy 
i muszą przedstawić. Mało tego, muszą z tego planu pracy złożyć sprawozdanie końcem roku. 
I te szczegółowe zadania, to już plan pracy będzie obejmował. Natomiast my nie możemy zakresu zadań rozciągać zbyt obszernie, bo on się stanie mało egzekwowalny później. Plan pracy jest tym szczegółem, który to wszystko będzie opisywał. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – bardzo dziękuję. Obojętnie, jak się zwał, tak się zwał, ale chodzi o dokładność. Nauczyciele muszą mieć dokładnie wtedy. 

· p.Ziarno – to oni muszą siąść i popracować nad tym. Nie ja.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – rozumiemy. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – Panie Przewodniczący, jak Pan zezwoli ja poruszę trochę spraw, które rzeczywiście dotyczą naszych szkół, a przede wszystkim programów, które zostały zainicjowane przez radnych. Przez radnych Komisji ds. Społecznych, przez radnych Klubu „2010”. One były wprowadzane, przyjęte przez Radę Miejską i dlatego, jeżeli Państwo pozwolicie, to ja bym bardzo uprzejmie prosiła Pana dyrektora o informację taką, co się dzieje z takimi programami jak: Straż Pożarna, Straż Miejska, Nad wodą, Biwaki. Ponieważ to my, jako Rada Miejska inwestowaliśmy w książeczki edukacyjne. Książeczki edukacyjne zostały rozdane 
w szkołach. Dlatego bardzo uprzejmie prosimy, żeby Pan dyrektor zlecił to dyrektorom szkół 
o taką informację, kiedy się odbyły takie szkolenia itd. 
Druga sprawa. Wiemy, że dostaliśmy fantomy, że fantomy były rozdane też po szkołach. oczywiście fantomy były bezpłatne. Zobowiązywały do prowadzenia kursów pierwszej pomocy wśród uczniów. Wiemy teraz też, że od września rozporządzeniem Ministra jest to obowiązkiem, że we wszystkich szkołach muszą się odbywać takie kursy pierwszej pomocy i w jaki sposób i jak odbywają się w naszych.

I trzecia sprawa, to program „Narkotykom nie…”. Do tego programu został powołany zespół. Byli to przedstawiciele gimnazjum, podstawówki, byłam ja i jeszcze parę osób. Był ktoś z Policji, był Pan Dariusz Folerzyński. Przygotowany piękny program. Program przyjęty przez Radę, wprowadzony i na tym koniec. Dlatego my bardzo uprzejmie się domagamy Panie dyrektorze informacji. 
· p.Ziarno – ja to pytanie już otrzymałem z Komisji ds. Społecznych. Te trzy pytania, bo tam chodziło o tą ostatnią akcję „Stop narkotykom. Pies w szkle” między innymi. Też to było tam zaakcentowane. Potem chodzi o te broszurki trzy, które Folerzyński rozdał tutaj. Trzecia sprawa, to te fantomy. Więc te pytania zostały sformułowane bardzo precyzyjnie. Zostało już wysłane pismo do dyrektorów. Dyrektorzy mają, odpowiadają i już od trzech dyrektorów informacje pełne mam. Natomiast, podejrzewam, do końca dzisiejszego dnia będę miał pozostałe i mogę Państwu na najbliższym posiedzeniu to przedstawić.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – trzyma Pan rękę na pulsie?

· p.Ziarno – dokładnie. 

· p.Zeliński – to znaczy, to są te same pytania, które padły na Komisji ds. Społecznych i jesteśmy w trakcie konstruowania odpowiedzi, jak to się ma na dzień dzisiejszy?

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Komisja Edukacji pragnie bardzo podziękować Panu dyrektorowi za wsparcie konkursu, który organizuje Urząd Miasta wraz z parafią rzymskokatolicką p.w. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela i z Chojnickim Towarzystwem Przyjaciół Nauk za popularyzację konkursu dla nauczycieli na scenariusze zajęć „Lekcja w Bazylice”. Wszystkie szkoły zostały o tym poinformowane. Jesteśmy wdzięczni. No, i teraz czekamy na prace. Dlatego przy tych spotkaniach, które Pan dyrektor odbywa z dyrektorami, prosiłbym bardzo również jeszcze o przypomnienie, że 21 listopada mija termin, a nagrody w tym konkursie są bardzo zacne, łączne z wydrukowaniem w druku zwartym nagrodzonych prac. Myślę, że to ciekawa pamiątka. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie komisji zakończono.






