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Or.0914-6/08
Protokół nr 6/08
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Wydział Budowlano-Inwestycyjnego, Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej, Stary Rynek 1.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
1) podczas pierwszej części posiedzenia w dniu 13.10.2008r.:
· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej

· Maria Błoniarz-Górna

· Andrzej Mielke

· Renata Dąbrowska

· Antoni Szlanga
· Marcin Wenta
· Leszek Pepliński

Członkowie komisji nieobecni:
· Dariusz Folerzyński
- usprawiedliwiony
2) podczas drugiej części posiedzenia w dniu 17.10.2008r.:

· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej

· Maria Błoniarz-Górna

· Andrzej Mielke

· Renata Dąbrowska

· Antoni Szlanga
· Marcin Wenta
· Dariusz Folerzyński

Członkowie komisji nieobecni:
· Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
3. Data przeprowadzenia kontroli: 13 października 2008r., w godz. 10.00 – 10.30 (część I) i 17 października, w godz. 10.00 – 11.00 (część II).
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Kontrola realizacji inwestycji zaplanowanych na 2008r.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Danuta Ruhs
– p.o. Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego
Jarosław Rekowski 
– Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Tomasz Kamiński 
– Dyrektor Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Część I. (13 października 2008r.)
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali przygotowane przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny zestawienie realizacji inwestycji za okres objęty kontrolą (załącznik nr 1).

· Przewodniczący Edward Gabryś – wszyscy Państwo otrzymaliście zestawienie inwestycji, które przygotował Wydział Budowlano-Inwestycyjny. Ja bym chciał na wstępie poprosić Panią Danutę Ruhs, aby odniosła się do tego zestawienia, żeby Pani podkreśliła, jak wygląda realizacja, jakie są problemy, co jest zagrożone i potem byśmy przeszli do dyskusji. 
· p.Ruhs – przygotowałam Państwu taki druk właśnie „Realizacja inwestycji planowanych 
w 2008r.”, ale muszę Państwu powiedzieć, że to są inwestycje realizowane przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny, bo są jeszcze w wydatkach majątkowych również inwestycje, które realizuje Wydział Komunalny i Wydział Integracji Europejskiej. Więc ja może tylko króciutko. Macie Państwo szczegóły, ogłoszenia, umowy, koszty i ja może króciutko powiem już o realizacji i ewentualnie odpowiem na jakieś pytania.

Pierwszą naszą taką dużą budową jest przebudowa ulic Ks.Pomorskich, Jana Pawła II, Filomatów. Myślę, że każdy się zapoznał z tą budową. Mamy skończoną ul. Ks. Pomorskich, Jana Pawła II w części i kończymy Filomatów. Mamy zamiar skończyć ul. Jana Pawła II do końca 
w tym roku. Tak się zadeklarował wykonawca. Finansowanie było przewidziane do 3 mln zł 
w bieżącym roku. Kwota druga będzie miała być sfinansowana w 2009r. i tego nie możemy zmienić, mimo, że inwestycja będzie zakończona w 2008r., bo taki był warunek przetargowy. Po prostu, jak skończą w tym roku całą inwestycję, to najwyżej przyspieszymy finansowanie, że nie będziemy czekali zakończenia, do końca czerwca z tą zapłatą, bo to już nam dopuszczają warunki przetargowe, że możemy sfinansować prędzej. W tej budowie mam niesamowite problemy, ale jakoś sobie daję radę, bo tam te problemy wynikają z uzbrojenia terenu. No, coś niesamowitego. Największym tu w tej chwili, już nie mówiąc, że przebudowywaliśmy ciepłociągi, które swoje skorupy miały bezpośrednio pod nawierzchnią betonową. No strasznie tam jest. Tam każdy robił jak chciał. W tej chwili mamy już rozwiązany problem, ale było bardzo ciężko o do Carrefour`a leci przez ul. Filomatów zasilanie średniego napięcia 20 cm bezpośrednio ułożone pod betonem. To jest niezgodne z normami, bo powinien być w ulicy metr, a nie chcieli się zgodzić na wyłączenie Carrefour`a. Energetyka twierdziła, że to nie jest ich kabel, że to jest abonamencki. Niesamowite problemy. No, ale jakoś poradziliśmy sobie, już mamy rozwiązanie i w środę przebudowujemy. 
Następną budowę, to mamy budowę części ul. Kartuskiej. To jest już wykonane. To jest dla budynku TBS-owskiego. Całkowicie zakończone, rozliczone. 

Budowa nawierzchni ul. Nałkowskiej. To jest zadanie zakończone, rozliczone.
Budowa ul. Podlesie – zadanie skończone, rozliczone. 

Modernizacja i przebudowa drogi krajowej nr 22. W ramach tego zadania robiłam przewierty pod ul. Człuchowską dla kanalizacji sanitarnej i dla wodociągów. Mieliśmy takie porozumienie z Miejskimi Wodociągami, które sfinansowały tą robotę. Natomiast myśmy finansowali budowę ulicy – zjazdu i część ul. Parkowej. Dzisiaj spotykam się z wykonawcami i będzie ta budowa rozliczona. Ona będzie troszeczkę tańsza niż zawarliśmy umowę, dlatego, że projektant nawiązał, miały być takie tymczasowe chodniki w parku, jak ludzie chodzą do targowiska. Będąc tam już na budowie po niwelacji terenu obserwowaliśmy, jak ludzie chodzą i chodzą takim jednym miejscem i tam zrobiliśmy chodnik. Ten chodnik zrobiliśmy z kostki z odzysku, bo on jest też tymczasowy dopóki nie będzie parkingu, więc doszliśmy do wniosku, że po co te tymczasowe, więcej takich połączeń, że to wystarczy. No i automatycznie koszty się pomniejszyły. 

Budowa ul. Składowej i Zakładowej, to jutro zawieramy umowę z firma „ELEKTROPIM” na oświetlenie ul. Zakładowej. I muszę Państwu powiedzieć, że tak nisko poszła nam ta firma 
z kosztami, że mi jeszcze pieniądze zostaną, że chcę dodatkowo, Burmistrz już wyraził zgodę na ul. Składową. Czyli ul. Składowa, Zakładowa oświetlenie byśmy mieli załatwione w 100%. 
I tu uratujemy to pozwolenie na budowę, bo to jest ciągle ten kompleks, co Pan Tomek Kamiński się starał o pieniądze – Składowa, Zakładowa, Przemysłowa, Lichnowska itd., a nasze pozwolenie już się kończyłoby. 
Mieliśmy jeszcze taki mały remont w Ratuszu już dawno, na wiosnę, w Wydziale Oświaty. 

To jest koniec tych moich inwestycji.

Natomiast teraz projekty inwestycyjne. W tej chwili opracowujemy projekt termomodernizacji. On został troszeczkę rozszerzony, bo miała być tylko termomodernizacja budynku klubowego, ale Pan Ciemiński robiąc taką koncepcję, doszliśmy do wniosku, że tam nie ma w tym rejonie szaletu publicznego. W tym miejscu gospodarczego będzie szalet publiczny. I jeszcze będzie przebudowana dodatkowo ta konstrukcja zadaszenia nad konstrukcją główną.
Już jest w toku realizacji, w toku zatwierdzenia koncepcja ul. Wycecha i Szablewskiej. Tam jest budowa nawierzchni wraz z odwodnieniem.

Również na ul. Mastalerza jest projekt z odwodnieniem, ale tam prawdopodobnie dodatkowo przebudujemy oświetlenie, które nam w części koliduje, bo byłby w krawężniku, więc doszliśmy do wniosku z Panem Rekowskim, że zmienimy te słupy, bo te słupy są tam takie betonowe i zmienimy je na stalowe, bardziej estetyczne, delikatne. Same ramiona zostaną, bo one są nowe, niedawno wymienione i sam słup będzie tylko wymieniony. 
Potem miałam takie zadanie „Charzykowy Centrum Aktywnego Wypoczynku”. Na razie mamy już koncepcje, wszystko zrobione, ale to wszystko leży ad akta. Pani Skarbnik nam wstrzymała dopóki, no nie wiadomo, jak to finansować, bo to nie nasza własność. Tak, że mamy przygotowane, ale nic nie ruszone.

Budowa schodów łączących ul. 3 Maja z Matki Bożej Fatimskiej. To niesamowicie problematyczny temat, bo przewodnicząca osiedla mówiła, że jest przeciw. Potem jest kilka miejsc. Pan Ciemiński teraz na dniach ma podać koncepcję. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale czy one są tam konicznie potrzebne? Myśmy tyle lat starali się, żeby ul. 3 Maja była nareszcie zamknięta, odwodniona i żeby można było tam mieszkań po ludzku. Teraz jak się znowu zbuduje jakieś schody na dół, to nie wiem, czy to odwodnienie znowu nie będzie szło na dół. 
· p.Ruhs – nie. To znaczy ja uważam, że te schody tak gdzieś po środku tej ulicy mogłyby być. To by były niewielkie. Bo myśmy na początku mieli zamiar zrobić schody tutaj od tej „trafo”, na tej wielkiej górze. To by był duży koszt, bo tam jest grunt naniesiony i ja nie wiem, czy tam z tej góry ludzie by szli. Może na środku jakieś małe schody i w tym kierunku Pan Ciemiński idzie. Taką koncepcję mi robi. 
Następny temat, to my mamy ścieżki rowerowe w kierunku Nieżychowic i w kierunku Burs. Też już jest robiony projekt.

Następny temat, którym wydział się zajmował, to robiliśmy remonty w szkołach. I tak zrobiliśmy remont w Szkole Podstawowej nr 3, gdzie była adaptacja pomieszczeń na przedszkole. Następnie mieliśmy w wykonawstwie termomodernizację Gimnazjum nr 1. W środę byliśmy na odbiorze. Tak, że w tym tygodniu przystępujemy do rozliczenia. Jest zakończona. 
Budowa ogrodzenia boiska Gimnazjum nr 2 i Szkoły Podstawowej nr 1. No, wykonawca twierdzi, że terminy zachowa. Już w tej chwili ma część przęseł wykonanych. Miejmy zadzieję, że zima go nie zaskoczy. 

W Szkole nr 1 były roboty remontowe, w Szkole nr 5 też były remontowe – zakończone. W katolickiej to samo – zakończone. W Gimnazjum nr 2 też. Można powiedzieć, że te wszystkie udało nam się zakończyć w wakacjach. Nie było żadnych takich problemów.

Monitoring w Szkole nr 7 – w tej chwili będziemy zawierali umowę, bo tam zostaliśmy zobowiązani dlatego, że dostaliśmy pieniądze na ten monitoring. Dopiero będzie umowa zawarta. Nie wiem, czy na dniach, bo wpłynął protest jednego z wykonawców, ale ten protest nie jest uzasadniony, on nic nie zarzuca. No, ale jednak my musimy procedurę zachować i to troszeczkę nam wstrzyma. 
I teraz mamy jeszcze projekty dla szkół. Dla Szkoły nr 1 Pan Ciemiński ma nam opracować koncepcję elewacji, z tym, że tu chyba nie pójdziemy na ocieplenie. To samo dla Szkoły nr 5, ale już z termomodernizacją. Poza tym Przedszkole nr 9. To jest kompleks przedszkole – żłobek. Robimy projekt na termomodernizację. No i projektujemy salę gimnastyczną dla Szkoły nr 7.

To są wszystkie zadania, które w tym roku realizował Wydział Budowlano-Inwestycyjny. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – a „Orlik”?
· p.Ruhs – „Orlik” ma Tomek Kamiński. Ale mogę Pani wszystko powiedzieć.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – no to poprosimy. 

· p.Ruhs – w tej chwili tam jest wykonawcą, wygrała firma Instal Nieżychowice. Łudzimy się, że pogoda nas nie zaskoczy i skończymy w tym roku, bo jedyny problem to z tymi sztucznymi murawami, których nie można przy minusowych temperaturach kłaść. Ale byłam w ubiegłym tygodniu na tej budowie tak, że na razie przebiega bez przeszkód.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – muszę Państwu powiedzieć, że już jest tłuczeń położony pod boisko dla gier w siatkówkę i koszykówkę. Już są krawężniki wzdłuż całości. Nasz wniosek 
z posiedzenia wspólnego Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji Komunalnej o rozebraniu tej wieży wspinaczkowej został już załatwiony. Nie ma wieży wspinaczkowej i jest elegancko, prosto, gładko. Z tym, że 30 m płotu będzie trzeba rozebrać.
· p.Ruhs – i w tym jest problem, bo projekt „Orlika” przewidywał taki parkan, jak został zaprojektowany. On został narzucony i projektant Pan Kufel nam adaptował ten ministerialny projekt do naszych warunków i on jest w części tego płotu murowanego i nie pójdzie ich połączyć, żeby zostawić ten i ten, bo gdybyśmy przesunęli, to powinno być wszystko przesunięte. Jakieś tam są strefy od tego płotu i faktycznie sportowcy prosili, żeby zostawić bo on jest jakąś osłoną od strony ul. Grunowo. Ale na dzisiaj nie da się pogodzić dwóch parkanów. To znaczy wykonawca ma takie polecenie, żeby z rozbiórką się wstrzymał maksymalnie do końca, bo to może na końcu załatwić. No bo na końcu jest duża skarpa, która w tej chwili jest zebrana.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – no właśnie o to chodzi, czy wzmocnić ten płot murowany, żeby nie runął, bo mamy takie wrażenie, że jaka przyjdzie mocna ulewa i deszcz, to ten płot stojący w powietrzu, jakby na takiej skarpie prostej, że spłynie na dół. To jest właśnie cała obawa. On jest przewidziany do rozbiórki, ale koszt postawienia…? Ale wtedy będzie to puste jakby do ulicy i kurze z ulicy na stadion? Nie wiem? 
· p.Ruhs – projekt tych „Orlików” przewidywał właśnie takie parkany. To jest siatkowy, więc będzie prawdopodobnie musiał być albo reklamami zasłonięty, albo coś. 

· Radny Leszek Pepliński – ja mam jedno pytanie donośnie budowy ścieżek rowerowych 
i chodników do granic miasta w kierunku Nieżychowice, Brusy. Czy sąsiednie samorządy chcą je przedłużać, czy my wybudujemy do końca i tam się zakończą i będzie dalej normalna droga? Jak to wygląda?
· p.Ruhs – w Chojnicach w kierunku Nieżychowic budujemy od ronda Wyszyńskiego do wiaduktu. Na wiadukt tak troszeczkę niefortunnie, bo na wiadukcie jest bardzo wąskie to takie przejście, no ale właśnie do tego momentu. Natomiast na Klawkowo, na Brusy budujemy tylko 
i wyłącznie w granicach administracyjnych miasta i to się nam tak niefortunnie troszeczkę kończy w lesie i w drugiej części lasu będzie budowała gmina. Ja współpracuję z Panem Stormannem i chcemy właśnie się z leśniczym spotkać, bo mamy taką propozycję, bo ta ścieżka nie może lecieć bezpośrednio przy krawężniku jezdni dlatego, że tam jest rów itd. On spełnia jednak jakąś funkcję odwodnienia. Pan Stormann mówił, że już kiedyś takie wstępne rozmowy były prowadzone z nadleśniczym w Rytlu i planujemy takie spotkanie gmina, miasto właśnie z nadleśniczym, żeby wyraził zgodę, aby taką ścieżkę w tym lesie zrobić. Tak, że my tylko do granic i od nas ten sam projektant robi dla gminy. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – wracając do przebudowy ulic: Ks. Pomorskich, Jana Pawła II i Filomatów, ja proponuję, żeby Pani Ruhs zobaczyła, jak wygląda wyjazd pomiędzy blokiem przy ul. Jana Pawła II 14 a parkingiem i następnie między blokiem przy ul. Jana Pawła II 20 za parkingiem. Przy tym strzeżonym parkingu z dwóch stron, bo tutaj między „14” a parkingiem jest wycięty asfalt i jest jeszcze taka dziura z boku, że można kołem wpaść. 
· Radny Andrzej Mielke – za „6” też jest. Za „6”, „14” i „20”. Tam trzeba po prostu parę metrów dywanika wylać. 

· Radny Antoni Szlanga – przy parkingu jest taka sytuacja, że nawierzchnia jest już ułożona, ale jest zapadlisko w stosunku do wysokości jezdni na ul. Jana Pawła II i tam woda się będzie zlewać i to jest akurat na przejściu dla pieszych. Tak, że wg mojej oceny, ja nie wiem, nie widziałem tego w trakcie opadów, ale wg mojej oceny tam się będzie zbierała woda. Tu przy wejściu na parking. 

· Radny Marcin Wenta – gdyby jeszcze mogła Pani sprawdzić przy wjeździe na ul. Wielewską, od strony Szkoły Specjalnej, bo tam jest dwa razy uskok i taki dosyć znaczny. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ze względu na to, muszę powiedzieć szczerze, że nie bardzo wiedziałem, że tak są inwestycje podzielone tutaj w Ratuszu. To co przedstawiła nam Pani Danuta Ruhs, bardzo dobrze, ale okazuje się, że nie mamy tutaj wszystkich inwestycji. Naszym tematem jest „Kontrola realizacji inwestycji zaplanowanych na 2008r.”. Nie piesze w tym punkcie inwestycji Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, tylko inwestycji całego Urzędu i moja propozycja jest taka, aby dalszą część tego posiedzenia odbyć w piątek (17.10.2008r.) o godz. 10.00. I na ten piątek Wydział Komunalny oraz Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej przygotują nam podobne zestawienia i w ten dzień zakończymy kontrolę. 
Przewodniczący Komisji zarządził przerwę w posiedzeniu do 17 października 2008r., godz. 10.00. 

Część II. (17 października 2008r.)
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali przygotowane przez Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zestawienia realizacji inwestycji za okres objęty kontrolą (załącznik nr 2 i 3).

· Przewodniczący Edward Gabryś – prosiłbym Panów dyrektorów o krótkie omówienie przygotowanych zestawień inwestycji realizowanych w 2008r., a następnie przejdziemy do dyskusji. 
· p.Kamiński – omówił zestawienie inwestycji realizowanych w 2008r. przez Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej (załącznik nr 2). Powiedział m.in., że jeśli chodzi o inwestycje i dokumentacje projektowe, które są realizowane, czy też w trakcie realizacji w roku 2008 przez wydział, to pierwszą inwestycją jest „Budowa kompleksu boisk sportowych wraz z zapleczem szatniowym w ramach programu Ministerstwa Sportu i Turystyki «Moje boisko Orlik 2012»” przy ul. Składowej, czy też w ramach kompleksu sportowego „Kolejarz”. Przetarg został ogłoszony pod koniec lipca tego roku, umowa została zawarta 5 września 
z Przedsiębiorstwem Handlowo-Usługowo-Produkcyjnym „INSTAL” Nieżychowice za kwotę 1.390.800 zł. Według umowy realizacja tego zadania ma się zakończyć 7 listopada tego roku. Jeśli chodzi o stan zaawansowania prac na tej inwestycji, to tak pokrótce, realizowane są dwa boiska. Jedni duże do gry w piłkę nożną i jedno małe wielofunkcyjne do gry w koszykówkę 
i w siatkówkę. Jeśli chodzi o stan zaawansowania prac. Zostały już zrealizowane media infrastruktury technicznej – kanalizacja sanitarna, deszczowa, sieć wodociągowa, które zostały już przełożone przez ul. Składową do projektowanego kompleksu boisk. Oprócz tego na teranie już samego kompleksu, jeśli chodzi o duże boisko, dzisiaj ma być układane kruszywo. Jest już zrealizowany całkowicie drenaż, podsypka, w części są zrealizowane krawężniki. Jeśli chodzi 
o małe boisko, jest już przygotowane do zalania nawierzchni poliuretanowej. Następnie zostanie posadowiony budynek, który stanowić będzie zaplecze tego kompleksu. Będzie to budynek zrealizowany w technologii drewnianej, budynek modułowy. Z tego co wiem to będzie budynek zakupiony w firmie „Heban” w Tucholi. 
Drugą inwestycją jest budowa parkingu przy terenie kompleksu „Orlik 2012”. Również realizowana będzie przez firmę Handlowo-Usługowo-Produkcyjną „INSTAL” w Nieżychowicach. Umowa została zawarta 6 października tego roku na kwotę 158.600 zł i wg umowy zakończenie robót przewidywane jest na 25 listopada tego roku. Tak się dobrze złożyło, że zarówno „Orlik” jak i parking wygrała jedna firma. Tak, że nie powinno być żadnych konfliktów, spięć, czy poślizgów związanych z tym, że wykonawcy nie mogliby się jakoś ze sobą porozumieć. Jeśli nie będzie jakichś większych przeszkód pogodowych, to na pewno ten parking również w terminie uda się zrealizować. Parking jest tutaj taką kontrowersyjną inwestycją, ponieważ w ramach tej kwoty nie są realizowane same miejsca postojowe, ale również jest przebudowa kolidującego przyłącza wodociągowego, jest budowa separatora substancji ropopochodnych, jest kanalizacja deszczowa, jest przepompownia. Jest również likwidacja istniejącego ogrodzenia i budowa nowego ogrodzenia, realizacja bramy wjazdowej. Tak, że szereg takich dodatkowych elementów inwestycyjnych. 
Trzecia inwestycja to wniosek unijny – „Przebudowa głównej arterii komunikacyjnej Miasta Chojnice stanowiącej fragment międzynarodowego układu komunikacyjnego Berlin-Kaliningrad”. W tej chwili sytuacja wygląda tak, iż zakończona został realizacja jak gdyby pierwszego etapu tej inwestycji, czyli zjazdu z ul. Sukienników w ul. Parkową. Został złożony protest do Wojewody Pomorskiego w związku z tym, iż Zarząd Województwa nie przyznał dofinansowania, przynajmniej w pierwszym etapie składania wniosków aplikacyjnych. Zgodnie 
z przewodnikiem beneficjenta zatwierdzonym uchwałą Zarządu Województwa Wojewoda ma termin miesiąca na rozpatrzenie tego protestu, czyli gdzieś ok. 2 tygodni jeszcze mu pozostało. Z nieoficjalnych informacji wiemy tylko tyle, że są jakieś szanse na otrzymanie dofinansowania na tą inwestycje w drugim terminie wnioskowania, czyli na początku przyszłego roku. 

Jeśli chodzi o dokumentację projektową realizowana w wydziale w tym roku miały miejsce zlecenia na adaptację kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012”, jak również na zaprojektowanie parkingu przy „Orliku”. Oba zadania projektowe realizowała Pracownia Projektowa inż. Kufla. 
Jeśli chodzi o przebudowę głównej arterii komunikacyjnej miasta, czyli drogę 22, zostało opracowane studium wykonalności, które opracowała firma Centra-Projekt z Gdańska. Też już zadanie zakończone. 

Kolejną inwestycją projektowaną jest „Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia”. Jeśli chodzi o miasto Chojnice to zadanie będzie dotyczyło budowy nowej baszty w Fosie Miejskiej. Jest to projekt sieciowy, partnerski, w którym uczestniczy 15 gmin z województwa pomorskiego. Jest to projekt wpisany na listę indykatywną, czyli, jeśli wszystko pójdzie dobrze zarówno naszej, jak i wszystkich partnerów wniosku, jak też przede wszystkim głównego beneficjenta, którym będzie Starostwo Powiatowe w Kartuzach, to ten projekt ma dosyć duże szanse powodzenia. Jeśli chodzi o naszą basztę wstępnie określony koszt jej realizacji został wyszacowany na 1.400.000 zł, z czego, zgodnie z ustaleniami poczynionymi z wszystkimi partnerami projektu będziemy wnioskowali dla każdego z partnerów o uzyskanie wsparcia finansowego z Unii na poziomie ok. 450.000 zł. W tej chwili zostało, ze strony miasta Chojnice, zlecone opracowanie dokumentacji projektowej na budowę baszty wraz z wszystkimi przyłączami z kwotę 42.700 zł.
Budowa ronda w ul. Kard. St. Wyszyńskiego, Al. Brzozowa, 14-go Lutego. Zlecone zostało opracowanie pełnej dokumentacji projektowej na to zadanie z kwotę 137.006 zł. Jeśli chodzi 
o stan zaawansowania nad tą dokumentacją, to powinniśmy spodziewać się, iż do końca roku uda nam się uzyskać pozwolenie na budowę. W tej chwili trwają rozmowy Burmistrza 
z Marszałkiem Województwa Pomorskiego na temat ewentualnej realizacji, partnerskiej realizacji tego zadania inwestycyjnego, które ze wstępnymi założeniami ma dobywać się w ten sposób, że będzie finansowane na zasadzie 50% samorząd województwa pomorskiego i jeśli uda nam się porozumieć ze Starostwem Powiatowym, to na poziomie 25% gmina miejska Chojnice i Starostwa.
Podobnie rzecz miałaby wyglądać w przypadku kolejnej inwestycji, czyli przebudowy ul. 14 Lutego na odcinku od Pl. Piastowskiego do ronda „Solidarności”. Miałaby być to inwestycja połączona łącznie z budową ronda. Tam również dokumentację opracowuje, podobnie jak w poprzednim przypadku, Autorska Pracownia Projektowa Jan Sontowski z siedzibą w Koszalinie. 

I ostatnią inwestycją jest „Poprawa bilansu wodnego w mieście Chojnice poprzez przebudowę 
i rozbudowę systemu odbioru, odprowadzania i oczyszczania wód opadowych i roztopowych 
w części zlewni Strugi Jarczewskiej”. Sam tytuł i cała inwestycja dotyczy zadania, które miałoby być zrealizowane na terenie Parku 1000-lecia. W tej chwili mamy bardzo szczegółowo już zrealizowaną koncepcje zagospodarowania terenu pod kątem właśnie tych spraw z wiązanych 
z odprowadzeniem, przebudową, rozbudową systemu wód opadowych i deszczowych. Oprócz tego jest już opracowane studium wykonalności. W tej chwili kompletujemy wszelkie niezbędne pozostałe dokumenty związane z aplikowaniem do działania 5.2 Regionalnego Programu Operacyjnego na to zadanie. Chcemy jeszcze zlecić dodatkowo inwentaryzację istniejącego drzewostanu wraz z projektem nowych nasadzeń na tym obszarze, ponieważ w związku z tą inwestycją przewiduje się, no będzie taka koniczność usunięcia 350 drzew na terenie samego parku. Samo aplikowanie przewidywane jest na przełomie roku 2008/2009.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie dyrektorze, o ile mnie pamięć nie myli, to myśmy, jako Rada, przy zmianach budżetowych na budowę parkingi daliśmy dwieście i coś tysięcy, nie pamiętam tej końcówki. To znaczy, że przetarg był tańszy?
· p.Kamiński – tak, był tańszy. Tam udało nam się zaoszczędzić 30 tys. zł.

· Przewodniczący Edward Gabryś – proszę o zabranie głosu Pana dyrektora Rekowskiego. 
· p.Rekowski – wobec tego ja przedstawię również plan inwestycji, który jest realizowany już 
u nas w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska (załącznik nr 3). Tych zadań inwestycyjnych na rok bieżący jest aż 20 tak, że jest to dosyć spora pula. I tak po kolei. Pierwsze zadanie wynikające z zakresu to „Modernizacja ul. 31 Stycznia”. Tutaj akurat w tej chwili już zleciliśmy opracowanie map geodezyjnych i w przyszłym tygodniu rozpiszemy przetarg. To znaczy wcześniej Pan Ciemiński przygotuje nam koncepcję wizualizacji tego terenu, który prowadzi do Starostwa – odcinek między ul. Szeroką a Reymonta i jednocześnie ul. Człuchowską, bo taki byłby zakres tego zadania. Czyli przetarg prawdopodobnie w przyszłym lub w kolejnym tygodniu po otrzymaniu koncepcji od architekta.
Kolejne zadanie, to „Przebudowa ul. Wyspiańskiego oraz ul. Kopernika wraz z odwodnieniem 
i oświetleniem”. Jest ono już w tej chwili zlecone, w trakcie realizacji. Mamy pierwsze wnioski i uwagi do projektu. Dokumentacja kosztorysowa do końca roku ma być opracowana. Koszt zadania 58.560 zł.

Kolejne zadanie – „Modernizacja drogi do Igieł”. To jest również opracowanie dokumentacji 
i to jest odcinek, który kończy się jak gdyby na zjeździe do „Skiby” a zakresem obejmował również pętlę autobusową w samych Igłach. Co prawda Igły to jest teren miasta w tej chwili, ale nadal myślimy o tym, że jest to zupełnie coś odrębnego. 

„Modernizacja ul. Pietruszkowej”. Jest realizacja zakończona, jeżeli chodzi o nawierzchnie. Wydatek 522.877,36 zł.

Ulica Zaborska. Również zakończona, rozliczona – 177.561,87 zł.

Ulica Jeziorna. Również zakończona – 209.708,15 zł. I tutaj można byłoby się zastanowić, dlaczego akurat ul. Jeziorna jest znacznie droższa niż ul. Zaborska? Sytuacja jest taka, że jest różny materiał nawierzchniowy. Akurat na ul. Jeziornej jest granit i to spowodowało właśnie ten wzrost ceny. Pomimo, że mała uliczka wydatek dosyć znaczny. 
Budowa utwardzonych dróg osiedlowych, to jest program zakupu materiału. Jest w trakcie. Przetarg w przyszłym tygodniu będzie rozpisany na zakup materiału. Realizacja w zasadzie fizyczna już dróg gruntowych będzie następowała w przyszłym roku, od stycznia poczynając, prawdopodobnie skończywszy gdzieś ok. października 2009r. To są pieniążki na zakup, tylko 
i wyłącznie na zakup materiału. 

Kolejne zadanie „Modernizacja cmentarza komunalnego”. Jest ono również zlecone do opracowania. Przygotowuje inż. Burglin. W tej chwili ponieśliśmy nakłady w wysokości 8 tys. zł. Projekt będzie w granicach 24 tys. zł kosztował. Tam akurat mamy pewne problemy gruntowe. Tylko i wyłącznie gruntowe. Mam nadzieję, że Sanepid pozytywnie ustosunkuje się na poszerzenie tego terenu w kierunku Klawkowa. Będzie to dosyć duży obszar. Tak, że zobaczymy jak uzgodnienia z Sanepidem nam wyjdą. Z tego co wiem w tej chwili na pewno są problemy. 

„Modernizacja komunikacji wokół obiektów Gimnazjum nr 1”. Tutaj akurat są dwa przetargi rozpisane – osobno na nawierzchnie wokół gimnazjum, czyli 520.642,11 zł oraz na tereny zielone 40.000 zł na nasadzenia i zagospodarowanie zieleni wokół gimnazjum. Czyli dwa osobne jak gdyby przetargi. Obydwie realizacje, jedna ‑ nawierzchnia do 24. tego miesiąca. Natomiast nasadzenia powinny być wykonane do końca miesiąca bieżącego. Czyli będzie zakończone.
„Budowa kolektora deszczowego w ul. Pomorskiej”. To jest jeden z fragmentów dokumentacji. Dwa lata temu realizowaliśmy ul. Jedności Robotniczej i Jagiellończyka. W tym roku przypada nam odcinek ul. Pomorskiej. Nie jest to stricte sama ul. Pomorska, jest to taki Wyszyńskiego, 
a on jest po prostu w płytach i mamy tam często kłopoty z odwodnieniem terenu. Bardzo dużo interwencji beczek wodociągowych, aby zebrać nadmiar wody. 
Kolejne zadanie „Budowa Zakładu Zagospodarowania odpadów w Nowym Dworze k/Angowic”. Tutaj zostało zlecone opracowanie projektowe na koncepcję oraz na projekt budowlany oraz studium. W tym roku poniesiemy wydatek 90.768 zł. Wynika on z tego, że finansowanie 
w tym roku będzie się zamykało opracowaniem koncepcji. Będzie to dokument, który jak gdyby da nam bazę do tego, aby móc przeprowadzić dokumentację już techniczną. Wniosek, tak jak Pan Kamiński mówił, będzie składany w przyszłym roku. Do tego czasu liczymy, że otrzymamy pełnoprawne pozwolenie na budowę tego zakładu. Tak też mamy rozpisany właśnie ten przetarg. 

Zadanie „Opracowanie dokumentacji na budowę Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Kiełpinie”. Jest to rzecz, która jak gdyby jest zaległa. Ona wynikła z naszego zaangażowania w ZZO Kiełpin, gdzie jeszcze nie było mowy o Nowym Dworze. To jest współudział partnerski na opracowanie tamtej również koncepcji. 

Zagospodarowanie obszaru przy ul. Wielewskiej – jest to rzeczywiście skwerek bardzo przyjemny. No liczę, że będzie przyjemny, ładny. Czyli ten teren przy ul. Wielewskiej będzie zagospodarowany. Jest co prawda koszt bardzo wysoki. Przeprowadziliśmy dwa przetargi, obydwa zostały unieważnione. W przyszłym roku przystępujemy po raz kolejny i chyba już tym razem rozpiszemy dwa indywidualne przetargi – osobno na nawierzchnię, osobno na wykonanie zieleni. To jest łącznie ze stawem i aż do samej jezdni będzie ten teren zagospodarowany.
„Budowa oświetlenia garaży przy ul. Młodzieżowej i Derdowskiego”. To jest wniosek, był również na sesji, że jest tam w tym rejonie ciemno. Zlecamy opracowanie dokumentacji i ten cały teren będzie oświetlony. Nie tak intensywnie, jak ulica, ale chociaż tak, żeby było bezpiecznie. 

„Modernizacja oświetlenia w ul. Pietruszkowej” jest również zakończona. Zostały pobudowane lampy stylowe. Tam akurat uczestniczyliśmy razem z Energetyką. Energetyka zdemontowała linię napowietrzną. Tak, że tu wszystko się powiodło. Koszt oświetlenia wyniósł 103.072,75 zł. 

Na ul. Zaborskiej również było wykonane nowe oświetlenie, czy rozszerzenie oświetlenia. Były trzy lampy i tam zostało poprawione, zarówno wysokie słupy zastosowano, jak również powiększono ilości punktów. Koszt – 59.041 zł.
„Budowa oświetlenia w ul. Czereśniowej, Gruszkowej i Podlesie”. Tutaj akurat zleciliśmy zarówno opracowanie projektowe, wykonawstwo. Tu jest napisane „ułożenie kabla + fundamenty 21.000 zł”. Rzeczywiście my awansem przy budowie nawierzchni tego łącznika od razu wybiegliśmy troszeczkę w przyszłość i w tej chwili już są lampy świecące. Tak, że sprawa jest załatwiona. Mamy tam pozwolenie na budowę również na ul. Czereśniową całą, aż ul. Wiśniowej 
i na ul. Gruszkową, czyli tą małą uliczkę, która doszła jak gdyby z wygrodzenia działek ogródkowych „Energetyki”.

„Budowa oświetlenia w ul. 31 Stycznia”. Tu akurat to się wpisuje, podobnie jak ta modernizacja ul. 31 Stycznia w nawierzchni. Jest tam linia napowietrzna nn. Tu również będziemy wnioskowali do Energetyki, ale w przyszłym planie budżetowym przyszłego roku ujęła modernizację nn i skablowanie ziemne. 
„Budowa oświetlenia w ul. Stromej i Weterynaryjnej”. W tej chwili zleciliśmy już opracowanie dokumentacji geodezyjnej. W tym miesiącu również otrzymamy. Będziemy od razu przeprowadzać przetarg lub zlecenie na opracowanie dokumentacji. To jest w zasadzie już ostatni odcinek Osiedla Słonecznego, który jest jeszcze w tej chwili ciemny.
No i ostatnia pozycja „Wyposażenie ogródków jordanowskich”. To realizowaliśmy na początku roku. Wydatek – 49.987 zł na sprzęt, który został zamontowany na ogródkach jordanowskich na terenie miasta. Dziękuję, to wszystko. 
· Radny Dariusz Folerzyński – ja mam kilka pytań. Pierwsze pytanie, chciałbym zapytać, 
z czego wynika ta równica w tabeli w kolumnie 6 i 15 – łączne koszty finansowe, a koszty realizacji. To znaczy, że mamy z tego tytułu oszczędności?
· p.Rekowski – tak. Te nadwyżki finansowe, jeżeli wychodzą z planu, to one są od razu zagospodarowywane przez Burmistrza na nowe zadania wielokrotnie. Tak, że są to nadwyżki, które natychmiast po rozstrzygnięciu przetargu są przekazywane. Jeżeli jesteśmy w stanie zrealizować zadanie w kwocie przetargowej, nie ma jakichś robót dodatkowych, to jest wtenczas rzeczywiście nadwyżka. Często musi takowa być ze względu na to, że nie możemy rozpisać inaczej przetargu. 
· Radny Dariusz Folerzyński – kolejne moje pytanie – modernizacja ul. 31 Stycznia. Rozumiem, że to się bardzo szybko rozpocznie remont tej ulicy, natomiast tam jest jeden budynek, który jest do wyburzenia. Czy po zrobieniu remontu nie będzie takiej sytuacji, że wejdzie ciężki sprzęt i będzie rozbierał budynek? Chodzi mi o budynek, który jest prywatny, ale ten budynek jest do rozbiórki i jak tam po modernizacji tej ulicy wjedzie ciężki sprzęt, to może być problem. 

· p.Rekowski – my nie możemy wpływać na decyzję właściciela, kiedy i jak on będzie rozbierał ten budynek. To znaczy na sposób transportu na pewno tak, bo można ograniczyć tonaż na odcinkach. Tyle, że nawierzchnie dróg powinny być przystosowane do wozów ciężkich, ponieważ tam będzie w dalszym ciągu odbywała się komunikacja miejska. Ul. 31 Stycznia będzie udrożniona dla ruchu ciężkiego, wobec tego myślę, że nie powinno być problemu, o ile tonaż samochodów nie będzie przeładowany. To jest jedyna obawa. 
· Radny Dariusz Folerzyński – czego będą dotyczyć ta nasadzenia wokół Gimnazjum nr 1? Czyli jakiego pasa? Czy mamy już określone, czym będziemy te nasadzenia wykonywać?
· p.Rekowski – drzewa, krzaki, kora. Powiedzmy zagospodarowanie całej zieleni wokół, żeby był o w miarę przyjemnie, bo wydatkujemy dosyć duże pieniądze na komunikację, ale w skład tej komunikacji wchodzą również dwa boiska, bieżnia, która w przyszłym roku prawdopodobnie będzie pokryta tartanem, zakupiono ławki, ustawiliśmy tam również dwa gazony. Tak, że ten teren będzie po prostu ładny. Na zagospodarowanie zieleni wygrała firma „OG-ROL”. wysłaliśmy do trzech oferentów. Akurat firma „OG-ROL” podjęła z nami rozmowy. Za 40 tys. zł pełną wizualizację przygotowali i w skład tej kwoty, w zasadzie już część frontowa jest nasadzeń wykonana. Tak, że można to w tej chwili zobaczyć, jak to wygląda.
· Radny Dariusz Folerzyński – jeszcze dwa pytania, takie króciutkie. Tutaj mówiła Pan dyrektor o tym obszarze wokół ul. Wielewskiej i Kartuskiej. Ja sobie zdaję sprawę, że to jest w pewny sensie blokowisko, wiec taki obszar na pewno jest przydatny dla tamtej społeczności, nawet niezbędny. Natomiast ja mam pytanie, co z zagospodarowaniem tamtego terenu na osiedlu Kolejarz, jeśli chodzi o to oczko wodne. Tam już jest częściowo ładnie zagospodarowane. Natomiast czy się myśli o takiej koncepcji, jak jest na ul. Wielewskiej, czy nie ma takiej potrzeby?
· p.Rekowski – to znaczy potrzeba? No, inicjatywa często wypływa od samych mieszkańców wielokrotnie. Musi być poparta czy samorządem, czy innymi działaniami. W tej chwili co do osiedla Kolejarz, no nie było zamysłu, aby tam zrobić coś więcej, ale wcale nie mówię, że nie warto tam zainwestować.
· Radny Dariusz Folerzyński – czyli ewentualnie rozumiem, że jeżeli podejmiemy z samorządem jakieś działania, jeśli chodzi o osiedle Kolejarz, bo jest to taka czarna dziura, jeśli chodzi 
o zieleń, no niestety, to rozumiem, że znajdą się środki ewentualnie na to w formie realizacji?

· p.Rekowski – no zobaczymy, czy wystarczy tylko i wyłącznie wykonać nasadzenia. Do tego muszę Państwu również powiedzieć, że akurat już posadziliśmy 210 drzew nowych. Zmieniło się, moim zdaniem bardzo znacznie, bo to jest materiał drzewny bardzo dobrej jakości i wydaje mi się, że jest to widoczne. W przyszłym roku chcielibyśmy powtórzyć taki zabieg.

· Radny Dariusz Folerzyński – i jeszcze ostatnie pytanie. Chodzi mi o tą ulicę przed hospicjum – ul. Podlesie. Tam są jeszcze takie „kocie łby”, ten bruk. Czy to jest przeznaczone do jakiejś realizacji – remontu, modernizacji?
· p.Rekowski – nigdy nie było wnioskowane.

· Radny Dariusz Folerzyński – bo to jest troszeczkę uciążliwe. Tamtędy bardzo często jeżdżą karetki pogotowia.

· p.Rekowski – jedna ulica jest z polbruku, a druga z kostki kamiennej. Tak, że kierowca ma do dyspozycji, którą drogą zjedzie. To jest rzecz dowolna. Na pewno muszę powiedzieć, że te „kocie łby” spowodują zawsze to, że będą kierowcy jechali bardzo, bardzo wolno. Tam już progów spowalniających naprawdę nie ma sensu montować. 
· Radny Dariusz Folerzyński – czyli rozumiem, że ona nie jest przewidziana do jakiejś realizacji, modernizacji?

· p.Rekowski – ona nigdy nie była wnioskowana przez samorząd.

· Radny Dariusz Folerzyński – czyli nie ma takiej potrzeby. 

· p.Rekowski – potrzeba? Trudno mi określić, ale na razie nie było wnioskowane o remont tej nawierzchni. 

· Radny Marcin Wenta – czy są jakieś plany ewentualnie, co do uporządkowania tego terenu przy ul. Wielewskiej, tam, gdzie teraz składowany jest ten piach na potrzeby remontowanych ulic?

· p.Rekowski – firma, która w tej chwili realizuje zadanie musi oddać teren w stanie nienaruszonym. Czyli muszą po sobie posprzątać, posiać trawę, tak jak to był przed zastaniem. Ale teren do utrzymania jest nasz. 

· Radny Andrzej Mielke – ja mam tutaj właśnie sprawę z punktu 11 i 12 i tu mamy tą samą sprawę, dwa wydatki. Ten wydatek 30 tys. zł? Ja wiem, że my już dawno temu się wycofaliśmy z tego Kiełpina, a jednak powstało te 30 tys. zł kosztów na ten projekt. Czy to było takie wymagane? Czy to wójt Marciniak naciskał?
· p.Rekowski – to znaczy, to było porozumienie, które było partnerskie. Każda gmina został obciążona wydatkiem podług demografii na koszty realizacji koncepcji. Ta koncepcja kosztowała jakąś kwotę, a wydatek na gminę Chojnice wypada 30 tys. zł. 

· Radny Andrzej Mielke – bo tutaj przechodząc w budowę tego zakładu w Nowym Dworze, to tam powinniśmy ładować pieniądze i ten. A tutaj?

· p.Rekowski – po części to wynikło tak, że my nie rozpatrywaliśmy w ogóle Nowego Dworu 
w realizacji ZZO. Dopiero w momencie, gdy wójt gminy Człuchów stwierdził, że tam nie jest najlepszy teren, były protesty mieszkańców. Tak, że Kiełpin wtenczas wyskoczył, że tak powiem, z inwestycji. Alternatywnie znalazł się Nowy Dwór. Udało się te pieniądze z RPO marszałka przesunąć na nasze zadanie, ale mimo to pewne prace zostały poczynione, te projektowe. 

· Radny Andrzej Mielke – i co teraz dalej z tym Kiełpinem? Coś wiemy?

· p.Rekowski – dalej już nic. Dokumentacja została zapłacona i jest ona martwa, bym powiedział. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – chciałbym wrócić do punktu 19. Jeżeli chodzi o ul. Stromą i Weterynaryjną, a przede wszystkim ul. Stromą, temat ten jest wałkowany już co najmniej prawie 2 lata, bo to i płyty, obsuwanie się płyt i kwestia tego oświetlenia. Tutaj widzę, że znów to oświetlenie przesuwamy trochę dalej.
· p.Rekowski – to znaczy, opracowanie projektu powinno zakończyć się na koniec roku, powinniśmy otrzymać pozwolenie na budowę i wtenczas na przyszły rok już liczę, że inwestycja będzie mogła być, przynajmniej w jakiejś części wykonana. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – bo ja z kolei nie ukrywam, że kolejność budowy oświetlenia na ul. Czereśniowej i Gruszkowej – to są ulice, które niedawno powstały i to są ulice, które nie są utwardzone, to są ulice przy których mieszka 3 – 4 mieszkańców, przy ul. Czereśniowej może trochę więcej, ale jeżeli chodzi o ul. Stromą i Weterynaryjną, to tam mieszka już dużo ludzi i uważam, że powinniśmy te ulice troszeczkę tak przesunąć do przodu w realizacji, bo tam ten cel jest inny i służyć będzie więcej osobom.

· p.Rekowski – dobrze. Ja szczerze mówiąc nie widzę przeciwwskazań, którą realizację będziemy pierwszą wykonywali, bo to jest kwestia już w zasadzie decyzji Rady samej. Jak mówię, na koniec roku powinniśmy mieć dokumentację prawną na budowę oświetlenia. Można jedną 
z tych ulic na pewno zrealizować w przyszłym roku. Może być to ul. Stroma na przykład. dlaczego ul. Czereśniowa akurat jest wpisana? To znaczy tak, modernizacja zasilania nn, która była realizowana w ubiegłym roku przyszłościowo wymusi, że wszystkie lampy oświetleniowe, które są na słupach nn napowietrznych, one wszystkie znikną i ul. Czereśniowa będzie całkowicie ciemna i tu akurat zostało opracowanie zrobione. Do tego również ten łącznik pomiędzy ul. Orzechową a ul. Morozowa został również wykonany. To jak gdyby przymusiły nas do tego, aby wykonać już na tych dwóch odcinkach opracowanie dokumentacji. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja nie mówię, że nie ma być, ale chodzi o ilość mieszkańców. Jeszcze jest przecież sytuacja taka na ul. Czereśniowej, że przecież trzeba trochę żwiru dosypać, bo tam jest taki wąski przesmyk, a zarazem niebezpiecznie.

· p.Rekowski – tak, że realizacja oświetlenia – która ulica w przyszłym roku będzie realizowana, to jak mówię, dokumentacje będą i na jedno, i na drugie. Teraz pozwolenie na budowę będzie ważna już 3 lata, wobec tego mamy zapas czasu, żeby zrealizować wszystkie oświetlenia na osiedlu. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja chciałam powiedzieć, że to co zgłaszaliśmy na temat wjazdów na ul. Jana Pawła II, przedwczoraj była komisja, wszystkie wjazdy są elegancko zrobione. Już ten wniosek nasz jest wykonany. 
· Radny Antoni Szlanga – a dół?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wyrównany. Wiem, bo chodziłam z tą komisją. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – Szanowni radni, no musimy wypracować z tych naszych dwóch dni posiedzenia, tej kontroli wniosek. Wobec tego proszę zastanowić się nad zredagowaniem wniosku. 
· Radny Antoni Szlanga – wydaje mi się, że powinniśmy zarówno działań inwestycyjne podejmowane przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny, jak i Wydział Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska oraz Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej uznać za prawidłowo realizowane. Ja chcę podkreślić jedną rzecz, że działania, szczególnie jeżeli chodzi o wydział Gospodarki Komunalnej są tutaj w tym zakresie dosyć istotne, ponieważ Wydział Budowlano-Inwestycyjny realizuje te wszystkie zadania, które są wpisane do WPI. Natomiast, no jak wygląda realizacja przez Wydział Gospodarki Komunalnej, to niejednokrotnie wiemy, że trzeba tutaj kombinować, żeby z różnych źródeł pozyskać pieniądze. Jest to prawidłowe działanie. Chcę zwrócić uwagę na jedno ważne zadanie, które tutaj zostało ujęte, a mianowicie zakup tego gruzu betonowego, z którego będzie możliwość realizacji dróg osiedlowych – dróg gruntowych. Chcę powiedzieć, że w środę odbyliśmy posiedzenie Komisji Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, gdzie omawialiśmy ten temat. Oczywiście musimy mieć wszyscy świadomość tego, że ten milion złotych, który został zapisany w budżecie to jest tylko jakaś część realizacji programu utwardzania dróg, ale będziemy mieli z tego ok. 10 km dróg. Jak powiedział tak mimochodem dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, po zakończeniu realizacji tego programu utwardzenia dodatkowych dróg gruntowych pozostanie nam 4 – 5 km nieutwardzonych dróg. Tak, że to jest, wydaje mi się, zdecydowany sukces. Chcę powiedzieć tak, że ja też z zadowoleniem przyjąłem tutaj podjęcie działań zmierzających do zagospodarowania tych terenów zielonych. To znaczy mam na myśli tutaj ul. Wielewską i to o czym mówił tutaj Pan Folerzyński, żeby pomyśleć również o działaniach zmierzających do utworzenia takiej oazy zieleni na osiedlu Kolejarz. Wydaje mi się, że to są działania, które idą w ślad za postanowieniami Komisji Gospodarki Komunalnej w trakcie debaty o zieleni, gdzie mówiliśmy o tym, żeby wyznaczać dodatkowe miejsca zielone na osiedlach, w miejscach, gdzie taka możliwość istnieje, a także w planach zagospodarowania, i to chcę podkreślić, że popieramy to działanie, szczególnie, żeby w planach zagospodarowania przestrzennego uwzględniać dodatkowe tereny zielone, bo tradycyjnie to mamy ich tutaj kilka. Staramy się je jak najlepiej utrzymać, ale wydaje się, że jest to może troszkę za mało, dlatego należałoby te tereny zielone rozszerzać. 
Konkludując, chciałbym postawić taki wniosek, żeby Komisja Rewizyjna uznała działania 
w zakresie realizowanych inwestycji przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny, Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska jako prawidłowe. Poruszanie się tutaj w granicach określonych w budżecie jest ważną sprawą. Jak widać z przedstawionych danych na informacji wydziały starają się te środki, które mają przeznaczone w budżecie wykorzystywać z umiarem, nawet dążąc do tego, żeby wypracowywać jakieś tam oszczędności, które nam pozwolą zrealizować coś innego. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Komisja Rewizyjna uznaje za prawidłowe działania Wydziału Budowlano-Inwestycyjny, Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej oraz Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie realizowanych w 2008r. inwestycji. 
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