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Or.0063-2-10/08

P r o t o k ó ł  Nr 10/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
14 listopada 2008r. w godz. od 900 do 1015.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Michał Karpiak

4) p.Ludomiła Paczkowska

5) p.Kazimierz Jaruszewski

6) p.Andrzej Dolny

Członkowie Komisji nieobecni:

1) p.Marcin Wenta

- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Wstępna analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2009.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w projekcie budżetu na rok 2009 mamy wyszacowane dochody na kwotę 104.651.156,-zł, przy czym są tutaj środki zaplanowane z Unii Europejskiej na poziomie 5.740.811,-zł, dochody z Kontraktu Wojewódzkiego na schetynówki 2.482.000,-zł i dochody z majątku gminy w wysokości 13.500.000,-zł. To są właściwie te najważniejsze kwoty, które zdecydowały o wielkości bezwzględnej dochodów gminy.
Jeżeli chodzi o podatki i opłaty lokalne, to nie ma dużego wzrostu, ponieważ przy planowaniu uwzględniliśmy to, jak podatnicy płacą swoje zobowiązania, uwzględniliśmy zobowiązania z lat ubiegłych, których będzie prawdopodobnie mniej w przyszłym roku, więc nie można liczyć na dochody i uwzględniliśmy wzrost stawek podatku od nieruchomości, co łącznie daje wzrost dochodów o 200.000,-zł.
Jest zwiększona subwencja oświatowa o około 1.800.000,-zł. w roku 2008 było 19.000.000,-zł. teraz jest 20.600.000,-zł i Minister Finansów zaplanował wyższe dochody z podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę też ponad 1.000.000,-zł, było 17.800.000,-zł. ma byś 19.900.000,-zł. My wzięliśmy do planu całą kwotę podaną przez Ministra Finansów i mamy nadzieję, że w bieżącym roku ten podatek zostanie zrealizowany.

To by były jak gdyby takie najważniejsze kwoty, które mówią o dochodach. Dotacje na zadania zlecone są mniej więcej na tym samym poziomie, co w roku bieżącym, zawsze na początku roku są niższe, ponieważ później w ciągu roku są zwiększane, to na tej zasadzie się odbywa.

Zaplanowaliśmy bez posiadania informacji z Urzędu Wojewódzkiego, w budżecie 100.000,-zł na stypendia dla uczniów, dlatego, że może wystąpić taka sytuacja w którymś miesiącu, że będzie należało wypłacić zapomogę, różnie się może zdarzyć i jeżeli to nie byłoby w budżecie zaplanowane, to nie można byłoby pomocy udzielić, więc prowizorycznie wprowadziliśmy kwotę 100.000,-zł. Przewidujemy, że w roku 2009 dotacja na stypendia uczniów będzie na tym samym poziomie, co obecnie.
Dotacja dla pracodawców jest też na niewielkim poziomie przyznana przez Wojewodę, jest to kwota 121.530,-zł, przewidujemy, że będzie nam potrzebne 418.000,-zł, czyli w ciągu roku w miarę, jak składamy wnioski, że należy pracodawcom wypłacić, to Urząd Wojewódzki uruchamia środki.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – osobiście byłem w trochę uprzywilejowanej sytuacji, bo mam przed sobą materiały sprzed prawie dwóch tygodni, one na pewno w stosunku do dnia dzisiejszego się dość znacznie zmieniły, ale muszę powiedzieć i potwierdzić jedno, że jeżeli chodzi o planowanie dochodów i wydatków bieżących, czy tych wydatków w dużej mierze sztywnych, dochodów też określonych, to generalnie przyjęte są założenia wzrostowe albo planowane na rok przyszły z uwagi na inflację, czy nasz udział w podatku dochodowym, zaplanowany przez Ministerstwo i to w zasadzie tutaj nie rodzi żadnych problemów, niejasności, bo założenia są tak, jak mówiłem w oparciu o przewidywane wykonanie, o wskaźniki i tak dalej. Natomiast wtedy była sytuacja taka, że dochody tutaj chyba ze sprzedaży mienia, określone są na około 9.000.000,-zł, teraz Pani Skarbnik wspomina o 13.000.000,-zł, czyli bardzo mocno podwyższone, tu niewątpliwie głównym źródłem wypływów dochodów ma być sprzedaż przedszkoli, tak się domyślam, ale pewnie jeszcze inne jakieś rzeczy są założone, czyli tutaj jest jeszcze znaczny wzrost dochodów z tytułu sprzedaży mienia, bo przypomnę, że w bieżącym roku wykonanie będzie chyba około 7.000.000,-zł, założenia na rok przyszły pierwotnie 9.000.000,-zł, teraz kwota 13.000.000,-zł, ale to także i z tego się brało, że dość spora jakby była dziura pomiędzy zamierzeniami inwestycyjnymi i związanymi z tym kosztami, a możliwością sfinansowania i alternatywa taka, że albo pozyskamy dodatkowe środki zewnętrzne, albo zwiększymy kredyt lub też zwiększymy przychody z tytułu sprzedaży mienia, a z drugiej strony co nieco zmniejszymy nasze apetyty inwestycyjne. Teraz moje pytanie takie, bo jeżeli chodzi o dochody ze sprzedaży prawa własności, są one założone wyższe, jeżeli chodzi o kredyt, to czy jest ten poziom planowany sprzed dwóch tygodni, czy też wyższy i co, jeżeli chodzi o wydatki inwestycyjne, bo tutaj one są na poziomie prawie 31.700.000,-zł, niewątpliwie w pewnej mierze musiały być zmienione, tym bardziej, że teraz jeszcze jedno takie wydarzenie w tym czasie zaszło i dlatego zwoływana jest sesja za kilka dni, kwestia ulicy Składowej, ona tutaj w tym projekcie nie była, albo była w mniejszej kwocie, teraz jest 2.500.000,-zł i zaraz jednocześnie pytanie, w jakim procencie ona będzie finansowana środkami zewnętrznymi, tym bardziej, że środki wymienione w artykule 5, czyli środki zewnętrzne pozostały na tym samym poziomie 5.740.000,-zł, natomiast zwiększyły się środki od Marszałka. Czyli jakie nasze są zamierzenia po stronie wydatków inwestycyjnych, czy nadal to jest 31.700.000,-zł, jaki jest większy wpływ środków z Województwa i co spowodowało, czy pozwoliło zwiększyć przewidywaną sprzedaż czego, poza przedszkolami, dodatkowo pozwoliło nam zwiększyć tą kwotę przychodów ze sprzedaży prawa własności i jak wysoki ma być kredyt, czy taki, jak wcześniej był przewidywany, czy wyższy.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wydatki wyszacowano na kwotę 118.801.156,-zł, 
w tym zadania inwestycyjne 36.081.220,-zł. Ogólnie deficyt budżetowy wynosi 14.150.000,-zł. Ponieważ mamy do spłaty kredyty w wysokości 4.620.000,-zł, w tym 270.000,-zł pożyczki, którą planujemy zaciągnąć w roku 2009 i ją spłacić, ponieważ w części jest ona umarzalna, potrzeba zaciągnąć kredytu na łączną kwotę, razem z tą pożyczką, 18.770.000,-zł. Kwota 3.500.000,-zł będzie to kredyt, który zaciągnęliśmy, czy na który podpisaliśmy umowę w roku 2008, 
a prawdopodobnie z przewidywanego wykonania wynika, że nie będzie potrzeby jego uruchomienia, będzie to kwota 3.500.000,-zł, czyli nowy kredyt, który musimy zaciągnąć, będzie to kredyt w wysokości 15.000.000,-zł. Przewiduje się, że będzie zaciągnięty na okres 10 lat, 2 lata karencji w spłacie rat, czyli przez 8 lat musimy go spłacić, skończymy spłaty do końca roku 2018. Zadłużenie na koniec roku 2009 wyniesie 44.275.000,-zł, w związku z tym wskaźnik zadłużenia wyniesie 42,31%, natomiast wskaźnik obsługi zadłużenia wyniesie 7,91% przy granicy 12% te 7,91% się mieści, a przy granicy 60% jest 42,31%, czyli też mieści się jeszcze we wskaźnikach ustawowych. Wskaźnik wyjątkowy to 15, ale w wyjątkowych przypadkach trzeba mówić o 12, bo nigdy nie wiemy, w jakim momencie to może nastąpić.
Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne, to wniesiemy udziały do MZK na zakup autobusów, będzie to kwota 500.000,-zł, budowa mostu zwodzonego, to tak jak było w budżecie w wpi i nie uległo zmianie, modernizacja ulicy 31 Stycznia za 1.300.000,-zł, modernizacja ulicy Książąt Pomorskich 3.040.000,-zł, budowa Wycecha i Szablewskiej 1.000.000,-zł, budowa ulicy Mastalerza 1.000.000,-zł, budowa Wyspiańskiego oraz Kopernika 2.000.000,-zł, przebudowa układu drogowego Berlin-Kaliningrad to było w kwotach tak, jak było zapisane, czyli 8.100.000,-zł, Przebudowa ulicy Zakładowej z budową kanalizacji deszczowej i oświetlenia będzie kosztowała 4.502.000,-zł, w tym 2.520.000,-zł ze środków własnych i 2.482.000,-zł z Kontraktu Wojewódzkiego, to jest to, co będziemy głosować w czwartek na sesji z tego względu, że przerzuciliśmy wydatki z roku 2008 na 2009 po to, żeby połowę tej kwoty dostać jeszcze od Wojewody, ponieważ Wojewoda będzie refundował wydatki poniesione dopiero od 1 stycznia 2009r. My 
w tej chwili mamy zawartą umowę na opracowanie dokumentacji, ona ma być w grudniu gotowa, w związku z tym staramy się, żeby zgodnie z zawartym przetargiem, tam jest wydłużony termin płatności, który w tym momencie prawdopodobnie przypadnie na styczeń i pozwoli nam to wtedy skorzystać z połowy, to jest 70.000,-zł, dlatego ta kwota jest tutaj jakby większa, 
w pierwszej wersji była zapisana ulica Składowa, a nie Zakładowa. Natomiast jeżeli chodzi 
o ulicę Składową, to jest przerzucona na rok przyszły, jest tylko w wpi, czyli na rok 2010.
· Radny Michał Karpiak – ta schetynówka to nie jest pewna, tutaj nie ma pewności, że my dostaniemy te pieniądze, to jest przewidywane.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przepraszam bardzo, a jak nie zapiszemy ich w prowizorium budżetowym, nie podejmiemy stosownej uchwały do 20 listopada, to w ogóle byśmy nie mogli się ubiegać o te środki.

· Radny Michał Karpiak – tego nie kwestionuje, natomiast nie ma pewności, czy dostaniemy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ten proces jest od końca listopada bieżącego roku do pierwszych początków stycznia 2009r., więc musi to być już zapisane w budżecie, dlatego ta sesja musi się odbyć, żeby z wnioskiem, który chcemy złożyć, żeby już wszystko było i przede wszystkim chodzi o uchwałę intencyjną, ta była jak gdyby najważniejsza, ta uchwała intencyjna, której my nie mieliśmy, jednak okazuje się, że taka musi być.

Jeżeli chodzi o rondo Wyszyńskiego, to określiliśmy wartość budowy tego ronda na rok 2009, to znaczy się w budżecie jest ujęta tylko kwota, którą będziemy my partycypowali jako samorząd, ponieważ nie jest to zadanie nasze, jest to zadanie Wojewody, będzie to realizował Zarząd Dróg Wojewódzkich i my udzielamy tylko pomocy finansowej, będzie to kwota 1.432.214,-zł.
Modernizacja drogi do Igieł za 300.000,-zł, budowa schodów łączących ulicę Matki Bożej Fatimskiej z ulicą 3 Maja 100.000,-zł, modernizacja parkingu na Palcu Piastowskim 350.000,-zł, budowa utwardzonych dróg osiedlowych 1.200.000,-zł, budowa ulic osiedlowych, czyli opracowanie dokumentacji 250.000,-zł, budowa ulic Heweliusza, Dąbrowskiej i Chopina to kwota 644.400,-zł, budowa  Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia będzie kosztowała 523.220,-zł z naszej strony i 180.000,-zł z Unii Europejskiej, jeżeli wniosek się zakwalifikuje. Na zakup nieruchomości, czyli są to przede wszystkim nieruchomości pod drogi przewidujemy, czy regulacja, bo wiele dróg jest posadowionych na prywatnych gruntach i żeby to porządkować zaplanowano 400.000,-zł. Do ChTBS wniesiemy dopłatę 400.000,-zł, na modernizację cmentarza komunalnego przeznaczamy 100.000,-zł, na zakup sprzętu komputerowego do Urzędu 100.000,-zł. Ponadto uwzględniona jest kwota 40.000,-zł na pomoc finansową dla Starostwa na rzecz Komendy Powiatowej Straży Pożarnej na zakup samochodu. Do budżetu wprowadzone jest zadanie inwestycyjne „Budowa budynku przedszkola”, na bieżący rok zaplanowana jest kwota 900.000,-zł, pozostała kwota jest ujęta w wpi na kolejne lata.
Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 7 na ten rok przewidziano 2.500.000,-zł, całe zadanie ma kosztować 9.332.000,-zł, będzie rozłożone na trzy lata.

Kolejne zadanie to poprawa bilansu wodnego w mieście Chojnice i tutaj kwota 800.000,-zł oraz wniesienie udziałów do spółki „Zakład Zagospodarowania Odpadów” kwota 116.150,-zł.
Nowym zadaniem jest konieczność modernizacji kwatery na składowisku w Nowym Dworze, przewiduje się, że będzie to kosztowało 200.000,-zł, chodzi o to, że kwatery są już według planu zapełnione i jeżeli będzie możliwość, to spróbujemy podwyższyć ściany boczne, te wałowania, pogłębimy w ten sposób tą kwaterę i będzie można z niej korzystać, bo chcielibyśmy z niej korzystać do czasu wybudowania nowego Zakładu Zagospodarowania Odpadów.

Jeżeli chodzi o tereny Gielewskiej i Kartuskiej, tutaj zadanie to mieliśmy realizować w bieżącym roku, jednak się nie udało, było chyba za mało środków i jest planowane na rok kolejny, razem jest to kwota 610.000,-zł, przy czym 340.000,-zł będzie naszych środków i 270.000,-zł będzie to pożyczka z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska.
Budowa oświetlenia garaży przy ulicy Młodzieżowej i Derdowskiego 100.000,-zł, budowa oświetlenia 31 Stycznia 150.000,-zł, budowa oświetlenia Stromej i Weterynaryjnej 250.000,-zł, na zakup ogródków jordanowskich 55.000,-zł, zagospodarowanie strefy centrum miasta Chojnice, czyli II etap Parku 1000-lecia 910.000,-zł i rozbudowa, przebudowa obiektu ChKS „Kolejarz” 225.000,-zł.
· Radny Andrzej Dolny – tutaj pytanie do oświetlenia 31 Stycznia, mówimy o odcinku między Szeroką a Starostwem, czy cała 31 Stycznia od Bramy Człuchowskiej i czy stąd zmniejszenie kwoty na przebudowę 31 Stycznia z 1.500.000,-zł do około 1.300.000,-zł, bo jak widzę, 150.000,-zł to jest akurat ta kwota zmiany.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam chyba w pierwszej wersji też było planowane oświetlenie odrębnie na 31 Stycznia, prawdopodobnie jeszcze raz przeglądnięto kosztorysy 
i stąd ta zmiana. Natomiast jeżeli chodzi o odcinek oświetlenia, to myślę, że to będzie od ulicy Szerokiej, bo przecież do końca Szkoły Podstawowej Nr 1 wszystko chyba jest zrobione. Jednak w tej chwili nic nie możemy robić, bo to nie jest nasza droga.
· Radny Michał Karpiak – mam pytanie do tych wyszczególnionych inwestycji. Nie dosłyszałem, prawdopodobnie nie ma jakiejś kwoty zarezerwowanej na kanalizację deszczową i w ogóle komunalną na ulicy Reymonta, ulica ta będzie, jak wiadomo, modernizowana w przyszłym roku ze środków Starostwa i była taka swego czasu mowa, że miasto oczywiście się do tego dołączy właśnie w takiej postaci, że będzie robiona kanalizacja, tam, gdzie ona jest potrzebna, bo wiadomo, że tam jest kanalizacja, ale są fragmenty, gdzie nie ma i odrębny temat, to jest kanalizacja deszczowa, której w ogóle nie ma na tej ulicy. Chyba tego zapisu tutaj nie ma, być może to jest w środkach Wodociągów.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o kanalizację sanitarną, to na pewno po stronie Wodociągów, natomiast na temat kanalizacji deszczowej trudno mi tutaj odpowiedzieć. Jest jeszcze kwestia tego, czy to w Starostwie wejdzie do planu.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to chyba wejdzie i myślę, że będzie deszczówka robiona razem z nawierzchnią.

· Radny Andrzej Dolny – ulica 31 Stycznia miała być robiona jako element wiążący z Reymonta, przez co nie wzbudziło to większych kontrowersji w naszym Klubie, podejrzewam, że 
w Platformie też nie, natomiast jeśli Reymonta nie pójdzie, to będziemy ostro protestować, bo to będzie jawne oszustwo. Ulica 31 Stycznia jest Starostwa i ulica Reymonta jest również Starostwa. My mieliśmy zrobić 31 Stycznia, Starostwa Reymonta.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale w tej układance było jeszcze powiedziane, że wtedy jest Kopernika i Wyspiańskiego robione, na co środki mamy zaplanowane i teraz tylko wszystko leży po stronie Starostwa. My robimy Wyspiańskiego i Kopernika, zamykamy ten ciąg 
i jeszcze chcemy robić drogę na ten moment nie naszą, a powiatową, czyli ją przejąć i zrobić 
31 Stycznia, to gdyby Starostwo nie robiło Reymonta, to pod znakiem zapytania stoi na pewno ulica 31 Stycznia.

· Radny Michał Karpiak – tak, ale my partycypujemy w tych ściekach i ścieki nie są takim bagatelnym tematem, koszty tam będą dość duże.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli Wodociągi zrobią kanalizację sanitarną, my będziemy robić wszystko w 31 Stycznia, czyli nie w swojej drodze, ją przejmiemy, nie w swoją drogę będziemy inwestować, to wypadałoby, żeby spiąć te trzy nasze tematy, a tak naprawdę jeden nie nasz, bo w 31 Stycznia nawet byśmy nie musieli partycypować, to praktycznie wypadałoby, żeby zrobili Reymonta kompleksowo.

· Radny Michał Karpiak – to wymaga dopracowania właśnie, sprecyzowania tego co do podziału kosztów właśnie w tej dziedzinie.

· Radny Andrzej Dolny – do tego dochodzą wirtualne Młyny, które się w grudniu zaczną rzeźbić, przy budżecie Starostwa 30.000.000,-zł na 100 tysięcy mieszkańców, to są żadne pieniądze.

· Radny Michał Karpiak – chciałbym podyskutować trochę na temat wysokości tych dochodów i wydatków. Jak dobrze słyszałem, dochody mają być dość wysokie, a wydatki jeszcze większe, jak to zwykle bywa i w porównaniu z tymi latami dwoma ostatnimi, to jest dość poważny wzrost, bo pamiętamy, że w roku ubiegłym to te dochody były rzędu 89.000.000,-zł, w tym roku, na podstawie tego, co już mamy, to jest 86.000.000,-zł, ale to się przewiduje do końca roku 
i te dochody w roku przyszłym przekraczają 100.000.000,-zł. Rodzi się pytanie, skąd my te dochody pozyskamy w takiej wielkości, rozumiem, że część będzie dochodów z tytułu inwestycji 
i refundacji części inwestycji, ale to też te inwestycje takie nie są zabezpieczone finansowo, tak bym powiedział, może nie finansowo, merytorycznie nie są zabezpieczone nawet, bo my nie mamy żadnej umowy, żadnego potwierdzenia na piśmie, że rzeczywiście te pieniądze wpłyną, 
a innych dochodów wielkich ja nie widzę tutaj ze sprzedaży, bo tutaj ta różnica jest dosyć duża w stosunku do roku bieżącego, czy roku poprzedniego i moje wątpliwości, moje obawy są, czy my tutaj takich trochę wirtualnych, za bardzo wirtualnych wielkości nie wprowadzamy. Zawsze tego wirtualnego trochę elementu jest, wiadomo, to jest budżet, który się planuje, ja rozumiem to, ale tutaj dosyć duże są te kwoty i duży skok, a nie ma takiego zabezpieczenia, jakichś umów i tak dalej, więc takie mam wątpliwości.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja bym tego nie nazwał zabezpieczenia, ale pewności 
i trzeba powiedzieć, że przy finansowaniu zewnętrznym, to pewności nie ma do czasu rozstrzygnięcia procedur, do czasu wyczerpania wszystkich procedur, w związku z tym tutaj trudno mieć pewność, że to na pewno będzie sfinansowane i na pewno wykonanie budżetu będzie takie, jak sobie planujemy. Moje zmartwienie jest inne, mianowicie środków zewnętrznych naprawdę jest jak na lekarstwo, jest niedużo i to już nie z naszej winy, chociaż nie podejmuję się tutaj dyskutować, czy my mniej skutecznie aplikujemy, jak w poprzedniej kadencji, ale wszystko na to wskazuje, że po prostu nie ma o co aplikować, tych środków jest tak dramatycznie mało, że osobiście mnie to przeraża, bo nie pamiętam, żebyśmy na etapie prowizorium budżetowego, czy później nawet na etapie przyjmowania budżetu planowali większe kredyty, jak w granicach 10.000.000,-zł.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – było kiedyś 11.400.000,-zł, był to tok 2006 i praktycznie cały ten kredyt zaciągnęliśmy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli dzisiaj nie jest tak, że mamy 50% wzrost planowanego kredytu do zaciągnięcia.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my zaciągaliśmy kredyt, na 9.900.000,-zł to był pierwszy długoletni, potem na 5.800.000,-zł, potem na 11.400.000,-zł, potem na 9.000.000,-zł, w bieżącym roku na 4.500.000,-zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli w stosunku do apogeum nie ma sytuacji takiej, że jest to więcej jak 50%.

Czy są jeszcze jakieś pytania do prowizorium, bo wiadomo, że trzeba siąść, przeanalizować, przeczytać, to musi utkwić, jesteśmy wzrokowcami najczęściej. Mnie dzisiaj chodziło tylko 
o tak jakby ogólne zorientowanie nas jeżeli chodzi o kwoty globalne, o szkielet i myślę, że takie zadanie nasze spotkanie spełniło. Dziękuję bardzo.

Ad. 2

Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponuję w tym punkcie omówić materiał sesyjny, który otrzymaliśmy w związku z sesją 20 listopada 2008r. 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania drogowego współfinansowanego z budżetu państwa w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2010”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to przede wszystkim zmiany w zadaniach inwestycyjnych. W zasadzie w każdym zadaniu jest zwiększona jak gdyby wartość kosztorysowa. Trudno to było opisać w uzasadnieniu, bo musiałabym wyszczególnić każde zadanie, napisać, że taka kwota była, teraz jest taka. Myślę, że jest to bezcelowe, w związku z tym napisałam tylko tak ogólnie, że wartości kosztorysowe zadań inwestycyjnych są inne i jeżeli Państwo macie poprzednią zmianę budżetową i porównacie z obecną, to będzie wyraźnie widać, gdzie te zmiany są zrobione.
Natomiast do tej pory mamy zadanie inwestycyjne, dotyczące Składowej i Zakładowej, było to jedno zadanie inwestycyjne, miało taką nazwę, która miała pasować pod aplikację o środki unijne, ponieważ nie ma tam już możliwości takiej, w związku z tym to zadanie już chcieliśmy sami realizować i żeby skorzystać z tych właśnie schetynówek zostało to rozdzielone na dwa zadania, czyli na Zakładową i na Składową.
Budowa mostu zwodzonego – ten projekt też nie uzyskał pozytywnej opinii aplikacyjnej, w związku z tym w tej chwili Starostwo wchodzi do innego programu, w związku z tym inna nazwa, bardziej prosta i próbują dalej to robić.
Z zadań inwestycyjnych na rok bieżący wykreślamy modernizację Domu Kultury, ponieważ w zamierzeniach jest budowa Domu Kultury od nowa i z tego względu, że nie możemy realizować inwestycji w obiektach nie swoich, nie będzie realizowane zadanie dotyczące rozbudowy, czy modernizacji ChKŻ w Charzykowie, czyli też zostaje skreślone.
Natomiast w zadaniach inwestycyjnych wieloletnich wykreśla się modernizację targowiska przy ulicy Angowickiej, koszty były zbyt wysokie, również rozbudowę infrastruktury dworcowej, natomiast wprowadza się tą budowę Domu Kultury i budowę utwardzonych dróg osiedlowych, one były w bieżącym roku wpisane tylko w zadaniach inwestycyjnych bieżących, ale ponieważ ma być kontynuacja jeszcze w latach następnych, w związku z tym musi wejść do wpi.
W wyniku tych wszystkich zmian powstały środki, które można zadysponować i przeznacza się 124.000,-zł na udzielenie dopłaty do Centrum Park na opłacenie podatku od nieruchomości i dodatkowo 20.000,-zł na lekcje wychowania fizycznego na basenie dla uczniów szkół gminnych.

Pozostała kwota zmniejsza nam deficyt budżetowy.

· Radny Michał Karpiak – mnie tutaj trochę martwi ta stała duża dopłata do Spółki Centrum Park. Nie wiem, kiedyś zakładało się, że ta Spółka może nie będzie przynosiła jakichś dochodów, ale będzie balansowała na granicy zera jeśli chodzi o ten bilans przychodów i rozchodów, po prostu nie będzie miała strat. Może w końcu wyjdzie, że strat nie będzie miała, ale my stale dokładamy do tego i to niebagatelne kwoty, ponad 100.000,-zł to już w tym roku kilka razy. Należałoby się zastanowić, czy tam nie należy czegoś zrobić, opracować jakieś plany działania takie, które by zmniejszyły te nasze koszty, jakie albo w postaci powiększania kapitału dajemy pieniądze, albo w postaci dopłaty, albo w jeszcze innej postaci, czyli moim zdaniem warto się nad tym zastanowić.
· Radny Andrzej Dolny – chciałem wyręczyć kolegę Michała w tym wypadku, bo jest w koalicji, ja chciałem zadać to pytanie, dla mnie by było to łatwiejsze. Natomiast chcę zadać inne pytanie, czy znowu budujemy Dom Kultury, bo widzę w punkcie 7 przedostatnia kropka „Budowa Domu Kultury”.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie będziemy modernizować starego, tylko pobudujemy nowy.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie podobne, jak tutaj koledzy, czy nie byłoby sensowniej wykupić usługi na basenie, pływanie. To jest takie sformułowanie niefortunne, tu się przecież inne spółki na nas obrażą, albo prasa nas rozniesie na drobne kawałki, że my tej jednej spółce dajemy dotację, żeby miała na podatek, a inne co. Czy nie byłoby bezpieczniej zmienić sformułowanie, po prostu usługi wykupić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest wykup usług. Podatek od nieruchomości to jest coś innego, a pobyt uczniów na basenie to jest wykup usług. Jeżeli miałaby to być usługa, to ja muszę mieć fakturę, a takiej nie mam.

· Radny Bogdan Kuffel – rozumiem, że Wzgórze sprzedaliśmy, czy mówimy o innej lokalizacji Domu Kultury?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeszcze nie sprzedaliśmy i nie wiadomo, co z tym będzie.

· Radny Bogdan Kuffel – ja słyszałem inną rzecz, nie wiem, ile w tym prawdy, że Konserwator Zabytków wydał decyzję negatywną odnośnie przeniesienia wyżej to wejście w ten cmentarz właściwe, a więc pytanie, na ile my to Wzgórze chcemy sprzedać, nie wiem. Tutaj budowa nowego Domu Kultury, czy z tych środków, które otrzymamy, czyli jeżeli nie sprzedamy, to logika mówi, że nie budujemy nigdzie Domu Kultury i ten się chyba sam rozsypie, jak pozostałe elementy u nas w Chojnicach, mówię o basztach.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o Park Wodny, to ja chcę powiedzieć, że nie mam specjalnej satysfakcji, ale mogę powiedzieć, że to, co mówiłem przed mniej więcej 8-laty, sprawdza się w tej chwili w praktyce, nie ma szans, żeby Park Wodny utrzymał się bez dotacji, czy to dotacji jawnej, czy w zawoalowanej i to chyba nigdzie w Polsce. Chociaż z drugiej strony przyznaję rację, że gdyby on był spółką miejską, tak, jak są inne cztery spółki, to pewnie dotacja byłaby większa, otwarta, odkryta dotacja na pewno byłaby większa. Natomiast, że nie ma szans funkcjonować basen, Park Wodny bez dotacji ze strony miasta, czy z jakiejkolwiek innej instytucji, to się przekonałem sam na własne oczy ponad tydzień temu, gdzie byłem w hotelu z basenem, z saunami o de facto basen pogrąża hotel, bo to widać, że tam od 10 lat nic nie robiono. To udowadnia tezę, że niestety, ta działalność dochodowa być nie może. Chociaż z drugiej strony, gdyby on funkcjonował jak typowa spółka miejska, to pewnie i dotacja byłaby bardzo zbliżona do MZK.
Natomiast jeżeli chodzi o budowę Domu Kultury, jak uważam, że koncepcja przedszkola, czy remontu za 2,5 mln zł, czy pobudowania nowego nawet za 3, czy 3,5 mln zł jest bardzo słuszna, bo byśmy wpakowali prawie 2,5 mln zł w starą substancję, a tak robiąc od podstaw nowe, nawet dokładając jakby więcej pieniędzy niż kosztowałaby nas modernizacja, ale pieniądze pozyskane ze sprzedaży starego powinny wystarczyć, jeżeli nie z nawiązką, to spokojnie na budowę nowego, to po pierwsze mamy kolejny obiekt z jednej strony do sprzedaży, z drugiej strony kolejny obiekt przedszkolny w mieście, wyznaczający zdrowe standardy dla prywatyzowanych przedszkoli, bo koszty utrzymania przedszkola przy ulicy Młodzieżowej zawsze będą wyższe, jak koszty pobudowanego nowego przedszkola. W związku z tym to uważam za słuszne.
Tutaj jeżeli chodzi o Dom Kultury, to sądzę, że jest trochę podobna metoda rozumowania, sprzedajmy teren może z 10 mln zł i za tyle pobudujemy Dom Kultury nowy, ale czy tutaj to się sprawdzi jest chyba prawdopodobieństwo dużo mniejsze, niż w przypadku budowy przedszkola. Uważam, że to jest podobne takie testowanie jak testowanie sprzedaży Młynów, jak założenie w projekcie, że w przyszłym roku pozyskamy środki ze schetynówek na Zakładową, że zrobimy 31 Stycznia, a Starostwo Reymonta. Czasami jest tak w życiu, że jak nie założy się jakiegoś celu bardzo ambitnego, to nie zrealizuje się nic, a jeżeli się założy wysoki próg, to jak się zrealizuje połowę, to i tak jest sukces. Tak być może jest z Domem Kultury.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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