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Or.0052-9/08

P R O T O K Ó Ł  nr XXIII/08
z XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 20 listopada 2008r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,
w godzinach od 1000 do 1040.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Gabriela Wegner
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Tomasz Kamiński


- Dyrektor Wydziału Programów Rozwojowych

7. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
8. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XXIII sesji (biuletyn nr 23/08) został radnym doręczony w dniu 13 listopada 2008r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Otwieram XXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 20, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Czy są jakieś uwagi do projektu porządku obrad?

Nie ma. Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXII sesji Rady Miejskiej.
8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.
9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania drogowego współfinansowanego z budżetu państwa w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2010”.
10. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.

11. Głosowanie wniosków.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

15. Zakończenie XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem sesji była Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – z protokołem z XXII sesji Rady Miejskiej zapoznałam się, odzwierciedla on w całości przebieg poprzedniej sesji, zatem wnioskuję o przyjęcie tego protokołu bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy jakieś pytania, uwagi są do protokołu XXII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza sesji poprosiłbym Panią Renatę Dąbrowską. Czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę?

· Radna Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Panią Marię Błoniarz-Górną  i Pana Kazimierza Jaruszewskiego. Czy Pani Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna– tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Kazimierz Jaruszewski wyraża zgodę?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXIII sesji Panią Renatę Dąbrowską?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radną Renatę Dąbrowską.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Panią Marię Błoniarz-Górną i Pana Kazimierza Jaruszewskiego?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” powołała do Komisji Wnioskowej radną Marię Błoniarz-Górną i radnego Kazimierza Jaruszewskiego.
Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w informacji Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Był to krótki okres między sesjami, chciałem tylko poinformować, że wpłynął projekt budżetu na rok 2009, wpłynął on zgodnie z terminem, otrzymałem go 14 listopada o godzinie 1345 z pismem o treści: ”Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach. Zgodnie z art.181 ust.1 ustawy o finansach publicznych niniejszym przedkładam: projekt budżetu miasta Chojnice na 2009r. wraz z objaśnieniami, prognozę długu, informację o stanie mienia komunalnego według stanu na dzień 30 września 2008r.. Podpisano Burmistrz Miasta dr Arseniusz Finster” – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Tematy inwestycyjne, które kończymy jeszcze w tym roku, to ulica Jana Pawła II został mały fragment do wykonania, potrzeba nam kilkanaście dni takiej pogody nawet, jak jest dzisiaj, przy takiej pogodzie można pracować, natomiast jeżeli byłby mróz i śnieg, to byłby problem, mam nadzieję, że tego nie będzie, czyli temat jest niezagrożony.

Drugi temat, to „Orlik” – nawierzchnie poliuretanowe są położone, natomiast trwają prace w tej chwili przy parkingu i wjazdach, sztuczna trawa też jest rozłożona, czyli nie ma zagrożenia, „Orlika” będziemy oddawać do użytku 4 lub 5 grudnia, w zależności od tego, czy Pan Minister Drzewiecki lub ktoś inny z Ministerstwa zechce przyjechać.
Trzeci temat, o którym chciałem powiadomić, kończy się budowa ogrodzenia przy Szkole Nr 1 
i Gimnazjum Nr 2. Teraz, jak spojrzymy na to ogrodzenie, to na pewno łatwiej nam zrozumieć, dlaczego tak dużo kosztowało, nie chodzi o prace, tylko chodzi o materiały i o wymiar tej inwestycji.
Kolejna sprawa – oddaliśmy i zasiedliliśmy 32-rodzinny budynek TBS i rozpoczęliśmy już budowę nowego. W tym roku warunki pogodowe na pewno pozwolą, żeby wylać fundamenty, jeżeli wylejemy fundamenty, to istnieje realna podstawa do tego, żeby ten budynek wznosić zimą, bo nawet 
w temperaturach ujemnych można taki budynek wznosić. 

Jest również rozstrzygnięty przetarg przez ZGM na budynek komunalny i też budowa ma się rozpocząć, miejmy nadzieję, że warunki pogodowe umożliwią wybudowanie fundamentów.

Jeżeli chodzi o obwodnicę, to Państwo radni i szefowie Samorządów Osiedlowych chyba już dostali zaproszenia, z tego, co wiem. Otwarcie jest 28 listopada o godzinie 1200 w węźle Lipienie, chciałem podkreślić, że gospodarzem spotkania, organizatorem otwarcia jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, na pewno będzie Pan Minister Grabarczyk, nie będzie Pana Premiera Donalda Tuska i chyba zrozumieliśmy, dlaczego nie będzie, bo Pan Premier wyraził taki pogląd, że na inwestycje, które były rozpoczynane nie za rządów obecnej koalicji, to raczej Pan Premier nie przyjeżdża, czyli gdyby obwodnica była budowana w tej chwili za rządów PO - PSL, to Pan Premier by przyjechał, a w związku z tym, że była rozpoczęta za rządów PiS, to Pan Premier pewnie nie przyjedzie. Tak rozumiem tą wypowiedź, wielka to szkoda, to znaczy nie tłumaczył tego w kontekście obwodnicy, żebyśmy się dobrze rozumieli, w kontekście autostrady A-1 i my przenosimy takie rozumowanie na nas, bo to jest tak, zaprasza się Pana Premiera, my właściwie nie dostaliśmy żadnej odpowiedzi z Kancelarii Pana Premiera, pomimo, że wysłaliśmy dokumenty, w których opisujemy obwodnicę, opisujemy jaki jest wpływ jej na Chojnice i prosimy o dopasowanie terminu jakiegoś, który by pasował Panu Premierowi. Nie ma żadnej odpowiedzi i w końcu przejmuje inicjatywę Generalna Dyrekcja Dróg, która jest gospodarzem spotkania i wyznacza termin, bo w końcu termin trzeba było wyznaczyć, dlatego to takie nasze dociekanie i w kontekście wypowiedzi odnośnie A-1 domniemujemy, że takie jest stanowisko.
Również chciałbym powiedzieć, że na otwarciu, żeby się Państwo nie dziwili, nie będzie Marszałka Województwa Pomorskiego, ponieważ akurat w tym czasie jest sesja budżetowa, jest pierwsze czytanie budżetu i bardzo dobra wiadomość, w budżecie Województwa Pomorskiego jest 10 mln PLN na pierwszy etap modernizacji drogi Chojnice-Silno i rozpoczynamy od ulicy Tucholskiej. Pierwszy odcinek, pierwszy etap obejmuje 3 km, czyli efekt taki inwestycyjny w pierwszym czasie dotknie miasto Chojnice, z czego powinniśmy się cieszyć. Natomiast Pan Marszałek Jan Kozłowski przeprasza za tą niedogodność i odwiedzi Chojnice w czasie roboczej wizyty po 10 grudnia, wtedy będzie okazja do spotkania z Radą Miejską w kontekście drogi 22, na którą musimy w tej chwili mocno zabiegać o środki w kontekście chociażby wycofania tego protestu, o którym mówiłem wielokrotnie.
Na koniec o budżecie, ja zgłaszam pełną gotowość, bo zdaję sobie sprawę z tego, że został miesiąc do sesji budżetowej, będę się spotykał z koalicją, z kolegami z ChRS, z WFS, będę dążył do tego, żeby ten budżet, żebyśmy go uchwalili jednogłośnie, jeżeli to będzie oczywiście możliwe. Jeżeli to nie będzie możliwe, to po prostu to się nie stanie w ten sposób. Natomiast proszę traktować prowizorium budżetowe jako otwarty dokument, ale musimy pamiętać o jednej zasadzie, że jeżeli chcemy coś zmieniać lub zamieniać, to musimy albo znaleźć źródło finansowania, albo jeżeli wkładamy do budżetu inny temat inwestycyjny, to znowu ten obok lub inny trzeba obniżyć lub wygumkować, taka jest już zasada, której musimy się trzymać.

Jak recesja i kryzys, który już teraz widzimy jednak, przełoży się na nasz budżet, trudno w tej chwili powiedzieć, natomiast mój pogląd jest taki, że nawet gdyby nie było wzrostu PKB o 5%, nawet, gdyby był ujemny, to bazujemy na dobrych podstawach finansowych w kontekście dochodów własnych, w kontekście korzystania z pożyczek i kredytów, pożyczki w części umarzalne oczywiście 
i również wpisujemy tam środki unijne.

Jeszcze chcę powiedzieć, że pracujemy bardzo mocno na temat Parku 1000-lecia, po ciężkich negocjacjach mamy nadzieję uzyskać zaświadczenie dotyczące Natury 2000, bo to była taka ostatnia przeszkoda, którą trzeba było przeskoczyć. Zawsze w poniedziałki o 1000 odbywają się narady 
w sprawie Parku, gdyby radni, albo media chcieli się na bieżąco zapoznawać, lub szefowie Samorządów Osiedlowych z tym tematem, to również jesteśmy do dyspozycji.
Odbyły się konsultacje z Fundacją Ekologiczną Ziemi Chojnickiej i Zaborskiej w kontekście wycinki tych 350 drzew, ja przypominam, że w Parku rośnie 1700 drzew i po pokazaniu planu melioracji, po omówieniu, jakie to gatunki będą wycięte, mamy zrozumienie, nie mogę powiedzieć akceptację, ale mamy zrozumienie i nie będzie protestu Fundacji Ekologicznej Ziemi Chojnickiej 
i Zaborskiej. W momencie, kiedy zapoznamy się z celami, które chcemy osiągnąć, na pewno nie. Wpływ na Naturę 2000 jest pozytywny, ponieważ my w wyniku melioracji chcemy również oczyszczać wody deszczowe, które wpływają do Strugi Jarczewskiej i do Parku poprzez piaskowniki, retencje i tak dalej, czyli jest też efekt pozytywny związany z Naturą 2000.
Również omawialiśmy problem parkingu, nieprawdą jest, jak się niektórzy wypowiadają w mediach, że parking zajmuje 1/3 Parku, mówię o tym parkingu, który ma powstać w terenie, gdzie była kiedyś płyta i pomnik „Za Naszą i Waszą Wolność”. Otóż jest to 20 ha terenu, a parking to 
1,5 ha, więc 1,5 do 20 to jest 8%, czy 7,5%, a nie 1/3 Parku. Prosiłbym, żebyśmy zwracali uwagę na wypowiedzi w tym zakresie, bo one mogą budzić wiele kontrowersji, przede wszystkim wśród ludzi, którzy nie czytają nieraz gazet, nie słuchają mediów, ktoś coś usłyszy i to wtedy żyje cały czas, żyje i nie idzie tego odwołać. Musimy bazować na dokumentach, które tutaj u nas w Urzędzie są.
Z mojej strony to wszystko, przed nami sesja 1 grudnia, gdzie będzie można wszystkie tematy rozwinąć. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu, mam pytanie i za nim prośbę, związane to jest 
z tematem, co Pan publikował. Czy Pan będzie na otwarciu „Orlika”?

· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, będę.

· Radny Andrzej Dolny – to bardzo proszę nie stawać w garniturze na bramce, bo to dziwnie wygląda na zdjęciach.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii Komisji podjętych w okresie między sesjami.

Proszę bardzo Pan radny Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła się 14 listopada, czyli 
w ostatnim momencie przed złożeniem prowizorium budżetowego i w zasadzie jedynym tematem było omówienie prowizorium budżetowego oraz omówienie materiałów sesyjnych. Żadnych wniosków Komisja nie przegłosował. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Przewodniczący Komisji jeszcze chciałby zabrać głos? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXII sesji Rady Miejskiej, informacja znajduje się w biuletynie i można się zapoznać.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie ustosunkowania się Burmistrza Miasta do wniosków Komisji, wnioski żadne z Komisji nie wpłynęły.
Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania drogowego współfinansowanego z budżetu państwa w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2010”.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/277/08 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania drogowego współfinansowanego z budżetu państwa w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2010”?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/277/08 w sprawie przystąpienia do realizacji zadania drogowego współfinansowanego 
z budżetu państwa w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2010” – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja tylko chciałem dopowiedzieć, że my to zadanie już rozpoczęliśmy realizować w tym roku, bo Wysoka Rada podjęła decyzję o uruchomieniu tematu 
w zakresie oświetlenia, czyli my już to zadanie realizujemy.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXIII/278/08 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIII/278/08 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r. – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Czy do komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – do Komisji Wnioskowej żaden wniosek nie wpłynął.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo. czy są jakieś pytania? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Ponieważ żadnych pytań i interpelacji nie było, więc Pan Burmistrz nie odpowiada.
Ad. 14.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę Pan Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Niniejszym przekazujemy do publicznej wiadomości informację, a wraz z nią dokument, w którym Prezes Urzędu Zamówień Publicznych ustosunkował się ostatecznie do zaproponowanej przez Pana Burmistrza formuły przetargu na budowę galerii w Chojnicach. Informujemy tym samym, że Pan Prezes utrzymał zasadność zarzutów Klubu Radnych WFS, podważających legalność przeprowadzonego przetargu. Otóż Prezes Urzędu Zamówień Publicznych stwierdził, że, cytuję: „Zamawiający, czyli miasto, udzielając zamówienia na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Chojnice, położonej w Chojnicach przy ulicy Swarożyca, zabudowanej Chojnickim Domem Kultury, bez stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych, (o której zastosowanie zabiegał Klub WFS – to jest mój przypis), naruszył art. 7 ust. 3 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, który stanowi, iż zamówienia udziela się wyłącznie wykonawcy wybranemu zgodnie z przepisami ustawy. Natomiast z treści art. 146 ust. 1 pkt 5 ustawy wynika, że umowa o zamówienie publiczne jest nieważna, jeżeli zamawiający dokonał wyboru oferty z rażącym naruszeniem prawa”.
Wobec powyższego należy z ulgą przyjąć fakt, że w przedmiotowym przetargu nie zgłosił się żaden z oferentów, ponieważ podpisanie umowy, co uczyniłby Pan Burmistrz zgodnie z Jego deklaracjami, z jakimkolwiek z nich, skutkowałoby wysokimi karami i odszkodowaniami na niekorzyść miasta.

Klub WFS zwraca Panu Burmistrzowi, ale i Radzie Miejskiej uwagę, aby przy okazji podejmowania decyzji w temacie przetargów i gospodarowania mieniem publicznym, dokonywali pełniejszej i bardziej poważnej weryfikacji aspektów prawnych przedsięwzięcia, tak, aby nie skutkowało to ogólnokrajową kompromitacją i finansową porażką miejskiego budżetu.

Panie Burmistrzu. Prosimy o wsłuchiwanie się w podpowiedzi Klubu Radnych WFS i poważne weryfikowanie zgłaszanych wątpliwości, zamiast zarzucać nam nieuczciwe intencje i ukrytych inspiratorów. Opinie kancelarii prawnych, Prezes Zamówień Publicznych i wreszcie prawo, zweryfikowały Pana zarzuty pod naszym adresem. Nie ma żadnych pozytywnych opinii prawnych, oprócz opinii Pana Mecenasa Schmidta, który uczestniczył w przygotowaniu przetargu 
i sporządził projekt umowy.

Oświadczamy, że WFS będzie nadal wspierał miejskie inwestycje. Nie chcemy jednak, aby Chojnice były w skali kraju wytykane palcem, jako miasto które nie potrafi inwestować w swoją przyszłość zgodnie z prawem. 

Panie Burmistrzu. Nie da się organizować przetargów, które omijają ustawę o Zamówieniach Publicznych, gdzie zapłatą są kalesony, cebula, pietruszka lub, jak w tym wypadku, Dom Kultury. Mając powyższe na uwadze liczymy na większe zrozumienie naszych argumentów i owocną współpracę na dalszą część kadencji. Można było tego uniknąć. Czas pokazał kto miał rację. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Proszę Państwa, to jest styl działania WFS, że czyta się oświadczenie, albo zapoznaje się z dokumentami, które, jak koledzy twierdzą, mają charakter publiczny, a osoba, która mogłaby się do tego odnieść w jakiś sposób, czyli na przykład ja, odpowiadający za pracę Urzędu Miejskiego, tych dokumentów nie dostaje. To nie jest pierwszy raz, bo przypominam, że w czasie przeszłym Pan Marcin, sprowokowany przeze mnie, też przeczytał jeden dokument związany z oceną Prokuratury tego przetargu, tego postępowania i wtedy nie było tak butnie i tak pewnie. Natomiast chciałbym Panu powiedzieć taką prostą rzecz, Panie radny, że to nie Pan jest upoważniony do tego, co Pan przed chwilą powiedział, że prawo zweryfikowało. To jest opinia Pana Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych, tak rozumiem z kontekstu Pana wypowiedzi, natomiast jest też decyzja Prokuratury i to Okręgowej w dodatku, są też inne opinie. Kłamstwem jest to, co Pan mówi w tej chwili, używam słowa mocnego, że jest tylko pozytywna opinia Pana Mecenasa Wojciecha Schmidta, bo jest też pozytywna opinia Kancelarii Pana Krzysztofa Lewny, który był arbitrem Urzędu Zamówień Publicznych i zajmuje się tą tematyką, natomiast jest również trzecia opinia, która wprowadza szereg różnych wątpliwości do tych rozwiązań, które przyjęliśmy tej trzeciej kancelarii poznańskiej. Tak więc ja zachęcam te osoby, które chcą kontynuować ten temat, do wczytywania się w te dokumenty. Natomiast w jaki sposób Panowie to postępowanie prowadziliście, porozumiewając się ze mną przez Internet, nie składając żadnych dokumentów, to ja poddaję ten sposób prowadzenia dialogu pod ocenę społeczeństwa miasta Chojnice i Państwa radnych. Z jednej strony Pan mówi do mnie, wie Pan, to jest jak pocałunek śmierci, życzymy sobie dobrej współpracy, ale kogo z kim Panie Wenta, jeżeli Wy zamieszczacie na portalach internetowych teksty, a dopiero potem macie szansę czekać, żebym ja coś odpowiedział. Wie Pan, w jakim kraju my żyjemy, chyba jednak powinno być tak, że jeżeli Pan składa na mnie doniesienie, to chociaż Pan mnie powiadamia o tym, żeby takich rzeczy nie było. Jak Państwo chcecie oceniać to zdarzenie, to bardzo proszę oceniać wszystkie wydarzenia po kolei, co było najpierw. Więc najpierw był tekst w portalu internetowym zamieszczony i potem były różne wypowiedzi. Ja, chcąc z Panami korespondować, nie miałem okazji czynić tego bezpośrednio w przekazie werbalnym lub pisemnym, tylko miałem okazję pisywać do internetu. Oczywiście jestem za tym, żeby z ludźmi dyskutować w internecie, ale wtedy, kiedy adwersarze swoje stanowiska określają na Radzie Miejskiej. Panowie również, moim zdaniem, zachowaliście się w sposób niewłaściwy nie tylko w stosunku do mnie, ale też w stosunku do Rady Miejskiej. Niech Pan sobie odpowie na pytanie, dlaczego ja nie dostałem tego dokumentu, na który Pan się dzisiaj powołuje. Jest to Wasza prywatna, wewnętrzna korespondencja, Pan Prezes Urzędu Zamówień Publicznych tego do mnie nie wysłał. Dlaczego nie wysłał? Bo tak samo, jak Prokuratura w momencie, kiedy składacie doniesienie, nie zawiadamia tego, na którego się donosi, że toczyło się wobec niego postępowanie i to 
w polskim prawie jest chore, bo moim zdaniem, jak ktoś kogoś chce błotem obrzucać, to ten, który nadstawia policzek powinien o tym wiedzieć, żeby miał szansę się obronić, a takiej możliwości nie ma. Chcę Panu powiedzieć dalej, że Urząd Zamówień Publicznych może prowadzić różne postępowania, ja w wyniku postępowania UZP nie dostałem nic, nawet skrawka papieru, więc o czym my tutaj mówimy.
Poza tym ja na podstawie Pana wypowiedzi dopiero dzisiaj będę dzwonił i pisał do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych, żeby raczył mi do wiadomości przysłać to, co Pan ma, w jakim kraju my żyjemy, to coś dziwnego jest tutaj realizowane. Jeżeli Pan Prezes Urzędu Zamówień Publicznych w odniesieniu do Państwa problemu, podnoszonego w tym piśmie, tylko Wam wysłał swoją informację, czy swoje stanowisko, ja tego nie dostałem, to będę protestował na najwyższych szczeblach, bo uważam, że to jest złamanie prawa. Pan Prezes UZP nie jest Prokuratorem, Pan Prezes UZP pisząc, odnosząc się do postępowania, organizowanego przez Urząd Miejski w Chojnicach, powinien również do wiadomości swoje stanowisko wysłać do nas, my tej wiadomości nie mamy, jak ja się mam odnieść do tego, co pisze Pan Prezes.
Teraz proszę sobie zapamiętać Panie Marcinie do końca naszych relacji, które, mam nadzieję, będą długie. Prawo, stosowanie prawa rozstrzyga się na salach sądowych, a nie w opiniach. Pan Mecenas Schmidt powiedział, że byłby gotów bronić tej umowy, którą przygotował, prawdopodobieństwo tego, że wygrałby lub przegrał jest 50:50, ja tak mówię skromnie, ale Pan nie, Pan mówi, że prawo wygrało, WFS miał rację, a Burmistrz zrobił źle. Więc wie Pan, tak chyba nie można. Sposób i styl działania tutaj głównie Pana, Panie Marcinie, jest dla mnie nie do przyjęcia. Jeżeli tak chcecie Panowie działać, to możemy na taki poziom przekazu przechodzić. Ja nie chciałem, spotykałem się wielokrotnie, chcę się spotykać, moja deklaracja dotycząca budżetu dzisiaj jest zupełnie jawnym przekazem. Co Panowie tym zyskujecie. Moim zdaniem nie mieliście żadnej racji, bo Wasze racje są niezweryfikowane. Natomiast gorąco wierzę, że w konsekwencji patrzenia na rozwój Chojnic, Rada Miejska podejmie stosowne decyzje 1 grudnia 
i żadne grupy nacisku zewnętrzne nie będą wpływać na decyzje Rady Miejskiej, a jakie to są grupy, to ja myślę, z czasem się na pewno dowiemy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu. To, co Pan powiedział, ja rozumiem, że Pan się nie odniesie do tego na teraz, Pan się pewno odniesie (głosy poza mikrofonem) dlatego mówię, Pan się nie odniesie teraz do tego w temacie przypuszczenia, ja nie oczekuję ataku na mnie, Pan powiedział, że takie jest polskie prawo, że Prokuratura nie informuje człowieka, gdy jest toczone 
o nim postępowanie. Jeśli tak jest, to szanujmy to prawo. Nie byliśmy zobowiązani do informowania Pana o każdym naszym postępowaniu i działaniu. Na sesji, gdy Pan Schmidt opowiadał, tłumaczył, Marcin tutaj wyszedł w tym czasie, rozmawialiśmy, finał tej sesji był taki, że no nie dojdziemy do porozumienia, każdy ma inne zdanie i gdy powiedziałem, czy Panie Burmistrzu ocena Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych będzie oceną końcową, finalizującą nasz, nie, nie powiem, to jest złe słowo spór, naszą taką dyskusję, która tam zaistniała, Pan przytaknął. Nie o to chodzi, czy, to jest dla nas smutny dzień, że po prostu w ten sposób został zweryfikowany ten przetarg, bo my nie działamy na szkodę miasta, chcemy po prostu, żeby to miasto się rozwijało i to jest dla nas, również dla całej Rady smutny dzień, bo gdyby ten przetarg został zrealizowany, mogłoby do tego dojść, żeby został negatywnie zweryfikowany. Co dalej? Na pewno Pan się odniesie do tego, bo oczekujemy weryfikacji może w mediach, może dla nas tego, co tutaj będzie w piśmie Zamówień Publicznych.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – trzy sprzeczności w tym, co Pan mówi. Z jednej strony potwierdza Pan, że Prokuratura działa w taki sposób, że nie zawiadamia tej osoby wobec której prowadzi postępowanie, ale zadam Wam pytanie publicznie, jacy Wy jesteście ludzie? Wy jesteście radnymi Rady Miejskiej w Chojnicach, gdzie piszecie doniesienie na Burmistrza Miasta Chojnice do Prokuratury nie zawiadamiając go o ty, o to mi chodzi, o takie proste relacje ludzkie. Więc jacy Wy jesteście ludzie, że Wy to robicie, dlaczego tak robicie? (głosy poza mikrofonem), jak to nie, to jest pierwsza rzecz. Druga rzecz, nie mówiłem o stanowisku Prezesa, tylko mówiłem o stanowisku Departamentu Urzędu Kontroli Urzędu Zamówień Publicznych. Jeżeli ta kontrola się zakończy i będą wnioski (głosy poza mikrofonem) no właśnie, jeżeli się zakończyła, to jest druga rzecz. Trzecia rzecz jest taka, Panowie, ja gratuluję Wam samopoczucia jeżeli uważacie, że wszystko jest dobrze w Waszym postępowaniu. Pan powiedział, że jeżeli ten przetarg by się skończył sukcesem, to byłyby problemy, a ja uważam, że może byłyby problemy, a może by ich nie było, to życie weryfikuje takie stanowiska. My się różnimy tym Panowie, że wiele takich trudnych tematów w tym mieście zrealizowałem i mam doświadczenie, jestem przekonany, że nawet w oparciu o tamtą specyfikację można było w postępowaniu przetargowym, poprzez różne działania, od uzupełnień, poprzez negocjacje doprowadzić do bardzo korzystnych rozwiązań dla miasta. Dzisiaj mamy taką sytuację, że nie mamy Domu Kultury i stoimy w miejscu, natomiast w miastach sąsiednich dookoła takie inwestycje są realizowane. proszę spojrzeć na Starogard Gdański, proszę spojrzeć na inne miasta, natomiast może chodzi o to, żeby to w Chojnicach było wyłączone zadanie dla innych osób i dla innych środowisk, które dysponują środkami finansowymi. Ja do tego na pewno nie dopuszczę, jeżeli miasto ma szansę zbycia nieruchomości pod galerię usługowo-handlową i wykorzystania tych pieniędzy na inwestycje dla całego społeczeństwa, to dołożę wszelkich starań, żeby miasto to zrobiło. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Pan Marcin Wenta proszę bardzo.

· Radny Marcin Wenta – krótko, generalnie Panie Burmistrzu zszedł Pan zupełnie na boczne tory, to, co Pan powiedział, to jest zupełnie nieistotne zarzucać nam, że Prokuratura czegoś Panu nie wysłała, czy Prezes, co my mamy z tym wspólnego. Proszę interweniować gdzie indziej. Natomiast chcę powiedzieć jedno, myślałem, że Pan po prostu powie tak, popełniłem błąd, przyznaję się do winy, Dom Kultury dzisiaj mógł być, galeria mogła być budowana, gdyby nie źle przygotowany przetarg. Tego się spodziewałem Panie Burmistrzu, a Pan zupełnie schodzi na boczne tory i udowadnia nam, że zrobiliśmy źle i pewnie jeszcze, że jesteśmy w zmowie z Prezesem Zamówień Publicznych, bo ja zupełnie nie rozumiem tej wypowiedzi, naprawdę. (głosy poza mikrofonem) Panie Burmistrzu, zarzucać nam, że do Pana pisma nie przyszły, co to za temat, to nie w temacie zupełnie jest.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Pan otworzy umysł na to, co ja mówię. Złożyliście zawiadomienie do Prokuratury (głosy poza mikrofonem) niech Pan posłucha, niech się Pan nie denerwuje, złożyliście zawiadomienie do Prokuratury, czy mnie powiadomiliście o tym? Tak, czy nie. (głosy poza mikrofonem) Dalej, wysmarowaliście pismo do UZP, daliście mi je do wiadomości? Państwo oceńcie (głosy poza mikrofonem) ale ja to Wam zarzucam, to jest mój zarzut, że Wy z jednej strony chcecie współpracować, działać przejrzyście i transparentnie, a z drugiej strony cichaczem pod stołem piszecie pisma, które wysyłacie tam, tam i tam. Wiecie co, jak miałem spory z Panem Andrzejem Mielke w czasie przeszłym, ja zawsze w momencie, kiedy on zawiadamiał inne organa wiedziałem o tym, że on to robi, to było zupełnie inne działanie. To było działanie takie, ma do Ciebie zastrzeżenie, uważam, że robisz źle, proszę bardzo zawiadamiam raz, dwa trzy, tu masz kwit. Wasze działanie jest zupełnie inne i nie rozumiem dlaczego. Więc ja nie zarzucam Wam winy Prezesa UZP, że Panom wysłał, a mnie nie wysłał, to Pan Prezes UZP sam poniesie za to konsekwencje, będę interweniował najwyżej, jak można, bo tak być nie powinno, chyba się z tym zgadzamy, prawda. Natomiast do Was jest zarzut taki, że napisaliście wszędzie, Panowie, oceńcie się sami, do ABW, do CBŚ i gdzie tam jeszcze pisaliście, wszędzie, czyli Wy uważaliście, że najlepiej byłoby, żeby Centralne Biuro Śledcze, albo Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego nie wiem, mnie tutaj wyprowadziła w kajdankach, najlepiej mnie zamknęła na miesiąc, a Wy byście beze mnie ten temat rozpatrywali tutaj. Tak się na szczęście nie stało w tym kraju. (głosy poza mikrofonem) Proszę Pana, wie Pan, Pan zachowuje się w tej chwili jak małe dziecko w piaskownicy, co ja mam powiedzieć, ja nie mam pisma. Będę miał pismo, to się ustosunkuję. Od Pana tego pisma nie chcę już teraz, Pan mi nie dał tego przed sesją, proszę mi tego już teraz nie dawać, ja sam będę to pismo wydobywał z Urzędu Zamówień Publicznych. Więc żyjemy w kraju, gdzie na zapytanie dwóch radnych Pan Prezes wysyła, do Urzędu Miejskiego nie, chyba, że jest dzisiaj w poczcie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Nie ma. Dziękuję.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję Państwu bardzo za udział.
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