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Or.0063-2-11/08

P r o t o k ó ł  Nr 11/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
25 listopada 2008r. w godz. od 900 do 1015.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2) p.Bogdan Kuffel

3) p.Michał Karpiak

4) p.Ludomiła Paczkowska

5) p.Kazimierz Jaruszewski

6) p.Andrzej Dolny

7) p.Marcin Wenta
· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Spółka z o.o.

3. p.Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, Prezesa Miejskich Wodociągów oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – poproszę Panią skarbnik o przedstawienie zmian w budżecie miasta nie tych, które są zawarte w biuletynie, ale co jeszcze ewentualnie dojdzie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – autopoprawką prawdopodobnie wejdzie zwiększenie dochodów i wydatków w Żłobku o kwotę 1.800,-zł i udzielenie dopłaty do ZGM w wysokości około 15.000,-zł na remont mieszkania po pożarze. Z Ministerstwa Edukacji otrzymaliśmy informację, że dostaniemy zwiększoną subwencję z 0,6% rezerwy z tytułu odpraw dla zwalnianych nauczycieli, my wnioskowaliśmy o kwotę 88.824,-zł, oni piszą, że dostaliśmy, ale tylko częściową wysokość wnioskowanego dofinansowania, nie mamy decyzji i nie wiemy ile.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w związku z tym, jeżeli decyzja będzie do dnia sesji, to będzie autopoprawką wniesione, jeżeli nie będzie do dnia sesji to na sesji 22 grudnia.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, bo nie znamy kwoty.
Przedstawione zmiany budżetowe Komisja przyjmuje do realizacji.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
Prezes Tomasz Klemann – odniosę się do planu inwestycyjnego, to nie jest zmiana planu inwestycyjnego, ten plan inwestycyjny został przez Radę uchwalony w połowie tegoż roku i on został, jako element niezbędny, do taryfy przedstawiony, czyli zgodnie z ustawą i rozporządzeniu wykonawczym do ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu my, składając wniosek taryfowy, musimy pokazać obecnie obowiązujący plan inwestycyjny, nie zmieniamy go, jest to plan uchwalony w momencie, kiedy podejmowaliśmy decyzję, że drążymy do skutku temat pozyskania pieniędzy z Unii Europejskiej na inwestycje wodociągowo-kanalizacyjne.
Jeżeli chodzi o podwyżki za wodę i ścieki, to założenia inflacyjne do budżetu państwa wynoszą 
w granicach 2,9% i ewidentnie wyskakujemy ze wzrostem, i to mówię z pełną odpowiedzialnością, ewidentnie wyskakujemy ponad założenia inflacyjne z dwóch zasadniczych powodów. Pierwsza rzecz, to tak, jak napisałem w wyjaśnieniu, że ceny energii rosną nieprzewidywalnie, ponieważ ja 
w tej chwili płacę za energię już nie 40% więcej, a po kolejnej podwyżce listopadowej niektóre ceny wzrosły zdecydowanie ponad 40%, jak w październiku przygotowywałem taryfę, to wzrosty były 42%, w tej chwili te wzrosty sięgają miejscami do 60%. Druga rzecz, po rozmowach z przedstawicielami grupy energetycznej „Enea” mam informację, że nie tylko mnie, ale i Państwa już na początku nowego roku czekają wzrosty cen energii 20% i tylko to w stanie byłem racjonalnie przewidzieć. A więc ta cena przyjmując, że koszty energii w mojej firmie sięgają około 15% bo, jak widać w tym zestawieniu taryfowym, te koszty są w granicach 2 mln zł, obecnie ponoszę w granicach 1,4 mln zł, a przyjmując, że ten wzrost jest następny od tego miesiąca, to będzie około 15% kosztów ogólnych firmy.
Druga rzecz, to rzecz związana z żądaniami płacowymi, to generalnie w planowanych taryfach ze względu na to, że moi ludzie do tej pory mieli podwyżki kreowane na wysokości inflacji. Od dwóch lat wzrost wynagrodzeń jest zdecydowanie więcej, niż inflacja i w pewnym momencie moi ludzie 
i organizacja związkowa powiedziała dość, chcemy mieć podwyżek, które przynajmniej realnie nam nasze wynagrodzenia wyrównają z poziomem wzrostu cen na rynku, ponieważ te nasze rozmowy z organizacją związkową, bo taką mamy procedurę, jakby nie zapewniają nam wynagrodzeń takich, które oferują inne firmy i powoli zaczynały się odejścia ode mnie z firmy ludzi, którzy mają fach w ręku, tak powiem kolokwialnie, ponieważ elektrycy i hydraulicy zaczęli stawiać indywidualne żądania płacowe, jak nie to dziękuję, mam inną ofertę. Organizacja związkowa powiedziała, jeśli tak, to my siadamy i rozmawiamy, zaplanujcie nam w przyszłym roku wynagrodzenia, które będą porównywalne z tymi na rynku.
To są dwa główne elementy, które wyskakują zdecydowanie ponad inflację. Generalnie wzrost cen za wodę i ścieki, mówię o całej opłacie za wodę i ścieki plus opłata abonamentowa, porównując do tego, że inflacja zaplanowana jest 2,9%, a wzrost wynagrodzeń też wychodzimy trochę ponad inflację. Skutek dla 4-osobowej rodziny to jest wzrost w granicach 3,90 zł o to chyba takie najbardziej obrazowe wytłumaczenie, ile więcej 4-osobowa rodzina zapłaci.

Jeszcze jeden element, który pośrednio, nie ze względu na koszty, a ze względu na sprzedaż ma wpływ na cenę za wodę i ścieki to jest kwestia dotycząca ilości sprzedawanej wody, ponieważ bardzo ładnie nam się potoczyło ze sprzedażą wody w tym roku, planowaliśmy w granicach 1.680.000 sprzedamy, pogodę mieliśmy sprzyjającą w tym roku, po drugie też ładnym odbiorcą przez pewien był Pan Skiba, okazuje się, że w tej chwili troszeczkę bierze mniej wody i to nie są takie dla nas złote dni w tej chwili. Zapewnienia Pana Skiby są takie, że za chwilę wrócą do produkcji, którą mieli do tej pory, w momencie, kiedy zostanie uruchomiona chłodnia, to też trochę więcej wody będzie potrzeba. W przyszłym roku zaplanowaliśmy sprzedaż sprzed dwóch lat, a nie z rzeczywistego wykonania, ponieważ nie ma deklaracji ani z Gminy, ani od Pana Skiby, ani od dysponenta pogody, czyli planujemy ostrożnie, ale troszeczkę mniej niż w tym roku.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z przykrością muszę powiedzieć, że tutaj Prezes Klemann ma rację, bo ja z przerażeniem patrzę na rok przyszły kierując działalnością gospodarczą, to jest w tej chwili przerażające i porażające. Energetycy generalnie, bo to kilka firm jest, wystąpili o 40% podwyżkę zakładając, że połowę z tego otrzymają. Ja przyznam się, że po prostu już wydałem polecenie, że w momencie, jak będzie wyższa cena, bo w tej chwili faktycznie my płacimy ponad 40% więcej w stosunku do roku ubiegłego, bo to podwyżka jedna, druga, trzecia zawsze od wyższej podstawy niestety powoduje wzrost i wydałem polecenie, że połowę urządzeń chłodniczych trzeba będzie powyłączać, jak to się skończy nie wiem, ale coś trzeba robić. Mówię też jeszcze coś takiego, że my zaczniemy kryzys, bo na razie to kryzysu nie odczuwamy w ogóle i u nas tak dziwnie się dzieje, że ludzie się coraz bardziej zadłużają, samorządy także, zresztą przykładem nasz budżet przyszłego roku, ale tak naprawdę to my odczujemy kryzys 
w roku przyszłym i w latach następnych.
· Radny Michał Karpiak – to, że energia będzie droższa, to nie ulega wątpliwości, ale są różne rodzaje energii, tu głównie mówimy o energii elektrycznej, pamiętajmy, że są prognozy takie, że z kolei ropa tanieje, gaz będzie taniał i będzie jakaś, miejmy nadzieję, przeciwwaga, jaka to trudno powiedzieć.
Wracając do tematu, to oczywiście o załogę trzeba dbać i jednym z objawów dbałości jest płaca, jej podwyżka i tego nie można kwestionować, ale apel jak zwykle nasz jest taki, żeby szukać takich miejsc, takich czynników poszukiwać, które dodatkowo powiększają koszty działalności firmy i żeby je obniżać. Tu właśnie jest ukłon w stronę Pana Dyrektora i też jest pytanie, czy załoga nie pyta przypadkiem, czy tak liczna Rada Nadzorcza, 6 osób, nie jest właśnie zbyt liczna 
i czy tutaj nie ma jakichś dodatkowych, znaczących z tego tytułu kosztów utrzymania tej Rady. To jest jedno zagadnienie.

Drugie zagadnienie odnośnie planów, tych planów wieloletnich. Wiadomo, że będzie to ulica Reymonta robiona przez Powiat, a że będzie robiona, to dowodem tego jest ujęcie tego zagadnienia w planie budżetu na rok 2009, który miałem przyjemność oglądać i byłem bardzo zadowolony. Rozmawiałem też z Pana zastępcą, która też zadeklarowała, że ten temat, mimo trudności jakie są, mimo trudności w pozyskaniu tych środków unijnych, a tu bym chciał jeszcze szczególnie apelować o to, żeby jednak więcej wysiłku wkładać w pozyskanie tych unijnych środków, więc była ta obietnica, że postarają się, bo jest taka potrzeba, zresztą jest też i wniosek przyjęty przez Radę na ostatniej sesji bodajże w tej sprawie, żeby tutaj postarać się o przesunięcie wydatków i zrealizować zagadnienie kanalizacji związanej z budową, z modernizacją, z remontem i modernizacją ulicy Reymonta. Śledząc tutaj te materiały, nie musiałem śledzić, bo pamiętałem i wiem, że pozycja ta, remont Reymonta jest dopiero za trzy lata od przyszłego roku, więc na razie miasto da całą sprawę na stratę, bo trzeba by tam dodatkowo budżet, a nie wiadomo w takim razie, czy będzie w ogóle modernizacja w tej sytuacji, bo słyszałem też zdanie kompetentnych osób, że jeśli nie będzie przygotowania ze strony wodociągu i kanalizacji tego zagadnienia, to nie będzie też i nawierzchni, to jest dosyć logiczne. Dlatego jest tutaj prośba, żeby tą nieścisłość usunąć, żeby po prostu przesunąć w tym planie, w ramach korekty przesunąć te środki na Reymonta z roku 2012 na rok 2009.
· Prezes Tomasz Klemann – dwie rzeczy, a właściwie trzy. Jeśli chodzi o koszty związane 
z obsługą, a właściwie z kosztami Rady Nadzorczej, to z całym szacunkiem, ale nie mogę odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ to nie w mojej gestii, to jest organ nadzorczy, który kontroluje mnie i decyzją Zgromadzenia Wspólników został w tym składzie powołany. Załoga ma świadomość tego, że to jest ponad nami, mogą mnie pytać, ja mogę zadać pytanie Zgromadzeniu Wspólników, ale wolą Zgromadzenia Wspólników właśnie było, żeby skład Rady Nadzorczej był tylu osobowy, jak jest. Nie ukrywam, że jesteśmy największą Spółką w tej chwili i zakres naszych działań chociażby wynika z tego, że jako jedyna spółka miejska mamy obowiązek wykonywania co roku badania bilansu, czyli przekraczamy dwa progi z trzech, które wymagają corocznego badania bilansu przez biegłego rewidenta, to jest jedna rzecz.
Druga rzecz, jeśli chodzi o ulicę Reymonta, to chciałbym uspokoić. Za kilka dni zobaczy Pan radny, może nie w ulicy Reymonta, ponieważ ten problem jest szerszy, bo inwestycja również będzie przebiegała przez 31 Stycznia, za kilka dni, podejrzewam, że w weekend firma „Ekomel” wejdzie na wykonanie sieci wodociągowej metodą bezwykopową, czyli po prostu będzie to przewiert sterowany w ulicy 31 Stycznia do ulicy Poli Gojawiczyńskiej, a ulica Reymonta jest z premedytacją zostawiona na rok 2012, ponieważ deklarujemy, że tą ulicę będziemy robili również metodą bezwykopową. Znamy stan techniczny tego kanału, on jeśli się pogorszy do tego roku, to będzie to robione krakingiem, czyli też bezwykopowo od studni do studni tego obecnego kanału, bądź to, co robiliśmy niedawno w ulicy Broniewskiego, jest to metoda rękawowania, czyli wciska się elastyczny rękaw nasączony żywicą, a później gorącym powietrzem utwardza go, jeśli oczywiście utrzymane są spadki, to zapobiega degradacji, a utrzymuje jakby mechanicznie ten kanał, pozwalając na funkcjonowanie. Naszym założeniem jest zrobić to właśnie w ten sposób. Mniejsze koszty za zajęcie pasa i dlatego, że już w pierwszym wniosku, który składaliśmy, a wniosek złożyliśmy już dwukrotnie, dwukrotnie zostaliśmy jakby odrzuceni ze względów typowo takich, że się zmieniają wytyczne co chwilę. Jak deklarowałem się ostatnio, mamy wyznaczone na marzec przyszłego roku, jeśli do tego czasu nasz wniosek nie uzyska akceptacji, bo na dzień dzisiejszy okazuje się, że musimy mieć wszystkie pozwolenia na budowę, nawet, jeśli prawo budowlane nie przewiduje pozwolenia na budowę, to Unia Europejska 
w pewnym momencie stwierdziła, że skoro nie ma pozwolenia na budowę, więc ta inwestycja jest mało znacząca dla nas, jednak dla nas akurat jest znacząca, jeśli mówimy o modernizacji, czy przebudowie sieci kanalizacyjnej w ulicy na przykład Sukienników, czy Gdańskiej, czy Piłsudskiego, to dla nas są to arterie znaczące, bo to są główne żyły naszego obiegu i możemy to zrobić, omijając pozwolenie na budowę idąc na zgłoszenia tak zwane, czyli zgłaszamy organowi nadzoru budowlanego, że będziemy przebudowywać. Teoretycznie Unia Europejska jakby obniża rangę tego projektu, jeśli nie ma pozwolenia na budowę, teoretycznie i praktycznie, ponieważ jeśli nie ma pozwolenia na budowę, nie ma tego skulingu środowiskowego, na którym zależy Unii, więc my w tej chwili wykonujemy pozwolenia na budowę i dokumentację projektową dla inwestycji, które tak naprawdę nie wymagałyby tego, gdybyśmy robili to z własnych pieniędzy. Następny termin jest przewidywany w tej chwili gdzieś w granicach lutego i na koniec lutego mamy przewidziane, że będziemy mieli wszystkie pozwolenia na budowę, które pozwolą nam uzyskać 50-60% zaawansowania dokumentacji projektowych i pozwoleń na budowę. To jeśli chodzi o to, jak daleko jesteśmy w pozwoleniach na budowę. Straszny trudny proces jeśli chodzi o uzyskiwanie tych wszystkich pozwoleń, uzgodnień, pytania się środowisk ekologów, muszę powiedzieć mnóstwo pracy, bardzo angażującej i trudne do pozyskania pieniądze. Powtarzam po raz któryś z kolei, gdyby moja wiedza na temat pozyskiwania pieniędzy, chociażby z Eko-Funduszu, była większa w momencie, kiedy podejmowaliśmy decyzję o modernizacji oczyszczalni ścieków, to po prostu bym bardziej zadłużył firmę, zresztą Pan Przewodniczący kilka lat temu podobną kiedyś informację udzielił, gdybym wiedział, że jestem 
w stanie pozyskać pieniądze na drogi wcześniej, to bym to zrobił wcześniej. Ja też, gdybym wiedział to, że pieniądze z Eko-Funduszu są o tyle łatwiejsze, niż unijne, to byśmy dawno zainwestowali z pieniędzy Eko-Funduszu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – myślę, iż mogę podsumować w ten sposób, że Komisja Budżetu i Rynku Pracy przyjmuje przedstawione propozycje zmiany cen wody i ścieków do wiadomości, niewątpliwie też pozytywnie akceptujemy, bo innego wyjścia nie widzę.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Chojnice w sprawie realizacji zadań 
w zakresie lokalnego transportu zbiorowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/381/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach w Chojnicach przy ul.Nowe Miasto 17

· Radny Andrzej Dolny – chodzi o umiejscowienie tego Casino Gold, Nowe Miasto 17, czy to jest jedyna lokalizacja proponowana przez tą firmę. Wiem, że dzisiaj ma być spotkanie w tym temacie, to wiem, ale czy coś wpłynęło odnośnie innej lokalizacji.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że wpłynęło tylko to, co mamy w biuletynie, prawdopodobnie jest umowa przedwstępna pomiędzy właścicielem budynku a Casino, teraz chodzi o to, że umowa może być skonsumowana, czyli zawarta, kiedy uzyskają zezwolenie na prowadzenie działalności w tym miejscu.

· Radny Andrzej Dolny – czy została w związku z tą planowaną, ewentualną lokalizacją, bo jak się uprą, to znajdą lokalizację, czy planowane jest zwiększenie przestępczości w mieście, bo wiem, że 50 takich salonów gier powstawało w Polsce, 15 jest już bardzo czynnych, może już w tej chwili więcej, czy jest jakaś świadomość, czy jest jakieś zapytanie do tych średnich miast lub mniejszych, gdzie powstały, w temacie właśnie Casino Gold i oddziaływania na otoczenie, środowisko i mieszkańców. Chodzi mi o to, czy Burmistrz lub służby Burmistrza występowały 
o jakąś opinię.

· Radny Michał Karpiak – wiadomo, że do tego projektu uchwały jest dołączona negatywna opinia Radcy Prawnego, czy Radca Prawny rozpatrzył wszystkie za i przeciw, czy tutaj dominującą rolę w tej negatywnej ocenie odegrało położenie w sąsiedztwie zespołu kościołów i szkoły, a także stadionu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy m.Chojnice w 2009 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

· Radny Marcin Wenta – konkretnie chodzi o §2 projektu uchwały, wczoraj już na Komisji Kultury i Sportu złożyłem w imieniu Klubu wniosek o zdjęcie tego paragrafu wyrażającego zgodę na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkami Chojnickiego Domu Kultury do czasu sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania, który jest w trakcie realizacji. Jak wiemy, grunt bez miejscowego planu zagospodarowania jest gruntem niedoszacowanym, wartość jego jest niedoszacowana, więc proponujemy zdjąć i poczekać do momentu realizacji miejscowego planu zagospodarowania. Jeżeli chcemy uzyskać z tej sprzedaży jak najwyższą cenę, to myślę, że gra jest warta świeczki. Na wczorajszym posiedzeniu Komisji przedstawiciel Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami potwierdził, że prace nad planem trwają, mogą one potrwać do roku czasu.

Podobno, nie wiem, na ile jest to prawda, Pan Marczewski to potwierdzi lub nie potwierdzi, jest podobno protest któregoś z Konserwatorów, nie wiem, czy Zabytków, czy Środowiska, nie potrafię określić i proponowałbym, żeby ewentualnie Komisja, jeżeli jest takowy protest, zapoznała się z nim, dotyczy tego miejsca właśnie, ale dokładnie czego dotyczy i tak dalej.

· Radny Michał Karpiak – ja też słyszałem, że opinia Konserwatora i ten Konserwator podobno nie miałby zastrzeżeń, ale do tego obszaru, jeśli chodzi o sprzedaż, który zajmuje obecnie Dom Kultury, natomiast nie ma tutaj zdania, a właściwie jest chyba przeciw, ale to nieoficjalne informacje, co do tej powierzchni, która jest zamknięta między innymi działką 1555/8.

· Radny Marcin Wenta – podobno protest i jakby wskazanie dotyczy tego, że budować tam można cokolwiek tylko w obrysie obecnego Domu Kultury, czyli na wysokość i na szerokość tylko obecnego Domu Kultury, ale tak, jak mówię, chcielibyśmy się przyjrzeć temu bliżej, skoro już jest wywołany temat sprzedaży.

· Radny Michał Karpiak – ale też wiadomo, że jest grupa społeczna, która jest przeciwna naruszaniu tego obszaru, który uchodzi za teren godny poszanowania ze względu na pochówek tam przodków naszych, Chojniczan.

· Dyrektor Jacek Marczewski – miejscowy plan zagospodarowania jest uzgadniany etapami. 
W pierwszym etapie zawiadamiamy instytucje, które są uprawnione do tego uzgodnienia i opiniowania, o fakcie przystąpienia do sporządzenia i na tym etapie instytucje zajmują stanowisko lub nie, Konserwator reaguje z reguły tak, że daje swoje wytyczne, swoje uwagi, jakie jego zdaniem powinny być przy miejscowym planie zachowywane. W drugim etapie plan podlega uzgodnieniu między innymi Konserwatora Zabytków, w tym przypadku Konserwator Zabytków dał wytyczne, dotyczące kształtowania linii zabudowy przy Domu Kultury. Wytyczne dokładnie określił w ten sposób, że jako nieprzekraczalną linię zabudowy obiektu powinna być to ściana zachodnia Domu Kultury i w tej chwili prowadzimy korespondencję, natomiast obiekt określił jako przeznaczony do rekompozycji. Prowadzimy korespondencję z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków dotyczącą właśnie ustalenia tej linii zabudowy. Należy tu jednak dodać, że uchwała, związana z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, związana była 
z zamiarem, czy związana jest z zamiarem przeznaczenia tego terenu na zabudowę obiektem 
o powierzchni handlowej ponad 2000 m2. Jednak gdyby teren miał być zabudowany obiektem innego rodzaju, mogłoby to być zrobione na podstawie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu i na podstawie analizy przyległego terenu, wówczas pytanie podobnego rodzaju nie byłoby zadawane Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków, czyli wówczas inna procedura opiniowania. Mnie chodzi o to, żeby naświetlić, jakie są możliwości formalne zagospodarowywania tego terenu, jakie przyczyny przystąpienia do planu.
· Radny Marcin Wenta – czy są jakieś przymiarki co do rodzaju prowadzonej tam przyszłej działalności.
· Dyrektor Jacek Marczewski – można powiedzieć, że to wynika wprost z uchwały Rady Miejskiej, tam nie ma szczególnych cudów, czyli założenie, obiekt o znacznej powierzchni, przeznaczony na wielkopowierzchniowy obiekt handlowy, to wyraźnie w uchwale było powiedziane, nie pamiętam, czy to było w treści pierwotnej uchwały, czy w aneksie, czyli to było z góry określone.

· Radny Michał Karpiak – nie wiem, czy dobrze zrozumiałem, czy konkretnie działka 1555/8 nie budzi uwag Konserwatora?
· Dyrektor Jacek Marczewski – Wojewódzki Konserwator Zabytków nie odnosi się wprost do tej działki, ponieważ plan miejscowy obejmuje cały teren parku oraz Domu Kultury, czyli pomiędzy ulicami Swarożyca, Gdańską a Świętopełka i zgodnie z nim teren ma być przeznaczony na usługi handlu, w tym handlu powyżej 2000 metrów oraz zieleń. Konserwator w odniesieniu do tak sformułowanego zapisu stwierdził, że jego zdaniem należałoby linię zabudowy kształtować po linii tej ściany, mówimy o linii wschodniej.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli nawet, gdybyśmy chcieli rozbudowywać Dom Kultury i zabudować tą drogę, która jest od strony wschodniej za Domem Kultury, to też nie możemy, bo po linii zabudowy tylko.

· Dyrektor Jacek Marczewski – taka jest wytyczna do planu miejscowego, natomiast czy nie możemy zabudować na podstawie decyzji o lokalizacji celu publicznego, to jest zupełnie inna sprawa.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – po prostu wtedy nie byłoby zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, czy wywołania planu zagospodarowania przestrzennego, a obowiązywałaby decyzja o warunkach zabudowy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – tak. Muszę powiedzieć, że w tej chwili współpraca z Konserwatorem w ogóle jest dość stresująca, ponieważ wprowadza nam najróżniejsze historie, w zasadzie w każdym planie mamy szereg wytycznych, na przykład w terenie, który przeznaczamy pod przemysł i składy, czyli pomiędzy obwodnicą a „Mostostalem” nakazuje nam zachowywać łąki historyczne oraz tworzyć działki o powierzchni 3000 m2. Łąki historyczne to chodzi o zachowanie siedlisk wraz z historycznym otoczeniem i wyznaczenie działek po 3000 m2, czyli mongolskie standardy zaludnienia licząc 3 osoby na siedlisko.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli gdybyśmy rozbudowywali, to w oparciu o warunki zabudowy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – istnieje możliwość zabudowania tego terenu w oparciu o decyzję lokalizacji celu publicznego lub decyzję o warunkach zabudowy, w zależności od tego, jakiego rodzaju inwestycja miałaby tam powstać. Natomiast ze względu na to, że ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dla lokalizacji obiektów powyżej 2000 m2 narzuca obowiązek sporządzenia planu miejscowego, stąd też przystąpiliśmy do planu miejscowego.

· Radny Marcin Wenta – czyli plan miejscowy jest niezbędny do tego, żeby wybudować tam obiekt wielkopowierzchniowy.

· Dyrektor Jacek Marczewski – w zasadzie tak. Pani radna pyta, czy wytyczne Konserwatora są wiążące. Konserwator daje wytyczne i my z tymi wytycznymi we wszystkich planach w zasadzie w pewnym stopniu polemizujemy, bo one ostatnio bardzo ograniczają możliwości rozwojowe miasta, jako jeden z przykładów podaję to, co tutaj jest. Tak samo przy ulicy Działkowej nakazuje wydzielać działki również o powierzchni nie mniej, niż 1000 m2. Nakazuje zachować na przykład ulicę Działkową jakoś w historycznym przebiegu. Do pewnego stopnia można się 
z Konserwatorem zgodzić, jednak widać tu wyraźne próby wyręczania Gminy Miejskiej w projektowaniu, ja nie mówię o ochronie zabytków, o ochronie dóbr, ale właśnie w projektowaniu przestrzeni miejskiej. Przykładem może też był ulica Grobelna, Konserwator życzy sobie, żebyśmy to miejsce położone na zapleczu pawilonów, krytych dachówką, obniżyli, żeby zasygnalizować istnienie dawnej fosy, a kiedy mówimy, że to się nie opłaca, ponieważ tamtędy należy przeprowadzić zgodnie z ustaleniami obowiązującego planu i szeregiem prac również Rady, należy przeprowadzić przejście dla niepełnosprawnych do terenów publicznych przy fosie, zresztą jest to zapisane przecież jako służebność przez nieruchomość, którą sprzedaliśmy, powstało to zresztą technicznie, odpowiada, że przejście piesze w tym miejscu również dla niepełnosprawnych nie jest uzasadnione z konserwatorskiego punktu widzenia. Czyli Konserwator mówi zupełnie innym językiem niż ogólnie mówiąc miasto. Mamy poważny problem i będziemy musieli podjąć jakieś działanie, bo niestety blokują nam planowanie miejscowe.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – jak się mają wytyczne Konserwatora do tego muru przy Szkole Katolickiej.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie znam wytycznych na ten temat, nie było to objęte planem miejscowym, widocznie były to uzgodnienia lub brak uzgodnień na jakimś etapie inwestycyjnym. Ta procedura uzgadniania powinna się odbyć przy okazji zatwierdzenia projektu zagospodarowania terenu i projektu zabudowy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy można sprzedać teren nie mając planu zagospodarowania przestrzennego?

· Dyrektor Jacek Marczewski – można.

· Radny Marcin Wenta – czy uzasadnione jest takie moje myślenie, że jeżeli chcemy uzyskać jak największą cenę ze sprzedaży tego gruntu, to należy poczekać na zatwierdzenie miejscowego planu zagospodarowania, czy warto poczekać. Może pan się nie powinien wypowiadać, czy warto czekać, czy nie, ale czy po sporządzeniu miejscowego planu zagospodarowania możemy przyjąć, że ten grunt ma większą wartość.

· Dyrektor Jacek Marczewski – zależy od ustaleń planu.

· Radny Marcin Wenta – od ustaleń, a ustaleń jeszcze nie mamy, bo plan jest w trakcie realizacji. Mamy taką rzeczywistość, jaką mamy, możemy się nie zgadzać z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków i nie ukrywam, że dla mnie to też jest zbędna biurokracja, ale tak jest i my dzisiaj w sposób nieuprawniony informujemy społeczeństwo, że tam powstanie galeria lub mamy zamiar, dzisiaj my tego nie możemy powiedzieć, bo bez miejscowego planu zagospodarowania my w ten sposób mówić nie możemy, przynajmniej o sklepie wielkopowierzchniowym.
· Dyrektor Jacek Marczewski – tak się zastanawiałem jak odpowiedzieć, bo nie lubię wróżenia z fusów, natomiast tutaj jest założenie, że uzyskamy określoną cenę ze sprzedaży. Uzyskanie ceny teraz wiąże się z okresem ekspozycji nieruchomości na rynku, z tym, co w jej otoczeniu się dzieje, jak o niej się mówi, czy potencjalni inwestorzy wiedzą, że ona istnieje, im więcej dyskusji, to może być lepiej dla nieruchomości, im dłużej ona jest przeznaczona do sprzedaży, to apetyty też rosną. Nie ma znaczenia, jakie ustalenia są na tym terenie, jeżeli inwestor podejmuje ryzyko i chce kupić, to kupuje.

· Radny Marcin Wenta – ale potencjalnych nabywców, jeżeli będzie plan zagospodarowania przestrzennego, myślę, że może być więcej, poważny inwestor łatwiej przystępuje do przetargu, kiedy widzi, że jest plan zagospodarowania przestrzennego i wie, co kupuje.

· Radny Michał Karpiak – czy były jakieś grupy społeczne, które się zgłaszały z protestem akurat może do Pana, czy z zapytaniem, jak przebiegać będzie ten plan zagospodarowania tego terenu, bo ponoć takie protesty społeczeństwa się szykują w razie, gdybyśmy tutaj podjęli działania w tym kierunku.

· Dyrektor Jacek Marczewski – nie dotarła do mnie żadna informacja o protestach, za wyjątkiem informacji pochodzących od niektórych z Panów radnych.
· Radny Marcin Wenta – w każdym razie Klub WFS wnosi o wykreślenie §2 z omawianego projektu uchwały.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o wykreślenie z projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości §2 dotyczącego sprzedaży nieruchomości zabudowanej budynkami Chojnickiego Domu Kultury do momentu utworzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

- 2 za, 2 przeciw, 3 wstrzymujących się – wniosek nie uzyskał akceptacji.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług oświaty przy ulicy Młodzieżowej w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIII/151/07 w sprawie określenia wykazu inkasentów opłaty od posiadania psów
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe tematy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym zaproponować pierwsze posiedzenie po sesji Komisji Budżetu i Rynku Pracy już nad nowym budżetem w dniu 8 grudnia, czyli w poniedziałek o godzinie 900, prosiłbym wszystkich o bardzo szczegółowe i dokładne zapoznanie się z projektem budżetu na rok 2009, bo mamy mało czasu. Kolejne terminy spotkań ustalimy sobie po tym pierwszym posiedzeniu w dniu 8 grudnia br.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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