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0063-7-13/08
P r o t o k ó ł  Nr 13/08

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 
24 listopada 2008r.  w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Kazimierz Jaruszewski

3. p.Gabriela Wegner

4. p.Marek Czajka

5. p.Bogdan Kuffel
6. p.Józef Skiba

7. p.Marcin Wenta

8. p.Józef Kołak

· spoza Komisji:

1. p.Tadeusz Krawczuk

- Inspektor Wydziału GP

Osoba spoza Komisji brała udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała przybyłych członków Komisji i zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Chojnice w sprawie realizacji zadań 
w zakresie lokalnego transportu zbiorowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/381/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o punktu alkoholowe, to ciągle ich brakuje w mieście, chodzi o sprzedaż alkoholi wysokich marek i wysokoprocentowe. Ustawa o wolności handlu sugeruje jakoby w ogóle wolność handlu, jeżeli chodzi o alkohol, jednak my nadal limitujemy tą sprawę i w tej chwili chcemy podnieść limit o trzy punkty, czyli na dzień dzisiejszy mamy 52 punktu, natomiast zgodnie z projektem uchwały ma być ich 55.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach w Chojnicach przy ul.Nowe Miasto 17

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia
· Radny Józef Kołak - mam pytanie do Przewodniczącego Komisji Edukacji, czy wniesiono jakieś uwagi do przedstawionego projektu uchwały?
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Komisja Edukacji spotyka się dzisiaj o godzinie 1245 i ten temat będzie podjęty.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy nikt z Komisją Edukacji tej sprawy nie uzgadniał?
· Radny Kazimierz Jaruszewski – rozmawialiśmy z Panem Dyrektorem Wydziału Edukacji 
i w tej chwili jest taka wola, żeby ten temat podjąć, tylko tyle mogę w tej chwili powiedzieć.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy m.Chojnice w 2009 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – pamiętamy, że corocznie taki program jest i musi on zostać przyjęty przez Radę Miejską. Osobiście go przeczytałam, Kierownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi twierdzi, że nie ma tutaj większych zmian w porównaniu do obowiązującej uchwały i program ten musi zostać przyjęty do realizacji 
w formie uchwały rady Miejskiej.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

· Radny Marcin Wenta – chodzi o paragraf dotyczący sprzedaży nieruchomości zabudowanej budynkami Chojnickiego Domu Kultury, czyli wraca sprawa galerii, a z tego, co się orientuję, to nie ma tam planu zagospodarowania przestrzennego. Jak wiemy, teren bez planu jest terenem o wartości wiele mniejszej niż teren z planem. Przecież żaden inwestor nic nie wybuduje bez planu zagospodarowania przestrzennego, więc pytanie, czy nie poczekać najpierw do zrobienia planu, a później sprzedawać.

· Radny Józef Kołak – uważam, że byłoby dobrze, żeby była wizja umieszczenia, czy budowy Chojnickiego Domu Kultury, chodzi o wskazanie miejsca, gdzie on ewentualnie ma powstać.

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli wyrażamy zgodę na sprzedaż nieruchomości Domu Kultury 
i nie będziemy go remontowali, to mam pytanie w kwestii formalnej, a co będzie jeśli nie uda nam się zbyć tego obiektu razem z działką pod budowę galerii, to wówczas co, odsyłamy w dalszy byt istnienie Domu Kultury, którego właściwie już nie ma, to co, wraca remont czy budujemy od podstaw i pytanie za co w nowym miejscu.
· Inspektor Tadeusz Krawczuk – jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego, to jest on w tej chwili wywołany, jest w trakcie, może to potrwać od pół roku do roku czasu.
· Radny Marcin Wenta – w takim układzie proponuję zdjąć ten paragraf z projektu uchwały 
i poczekać na plan zagospodarowania przestrzennego, możemy się przez ten czas wspólnie zastanowić pod co to ma być, czy już pod galerię, konkretnie pod usługi i handel, czy też pod coś innego, można się zastanowić i nic się nikomu nie stanie.
Mój wniosek jest taki, aby §2 tej uchwały w tej chwili zdjąć z porządku.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o zdjęcie z w/w projektu uchwały §3 dotyczącego wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkami Chojnickiego Domu Kultury.
- 3głosy za, przy 4 głosach przeciwnych – wniosek został odrzucony.
· Radny Marcin Wenta – coś podobnego działo się w aferze poznańskiej, gdzie sprzedawano grunt bez planu zagospodarowania przestrzennego za grosze, później prywatny inwestor sprzedawał to o 20 razy więcej. Ja tylko apeluję o zastanowienie się nad tym, co robimy.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – cieszę się, że Pan tak bardzo dba o nasze image, ale muszę Panu powiedzieć, że ten, kto będzie kupował, to też się najpierw zastanowi, na pewno nikt nie będzie dawał pieniędzy za coś, co nie ma planu zagospodarowania przestrzennego. Uchwała posłuży do sondażu, czy są chętni do zakupu.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług oświaty przy ulicy Młodzieżowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIII/151/07 w sprawie określenia wykazu inkasentów opłaty od posiadania psów
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – informuję, że ten projekt uchwały zostanie wprowadzony pod obrady sesji jako dodatkowy punkt, chodzi o ustalenie inkasenta opłaty od posiadania psów w Samorządzie Mieszkańców Osiedla Nr 5.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – pragnę poinformować, iż nasz wniosek z posiedzenia Komisji odnośnie nadania imienia stadionowi „Kolejarz” i stadionowi „Chojniczanki” zostanie 
w miesiącu styczniu uchwałą Rady Miejskiej przegłosowany łącznie z regulaminem Stadionu Miejskiego „Kolejarz” i „Orlika”, żeby to była już jedna całość.
Radny Józef Kołak – w nawiązaniu do wypowiedzi Pani Przewodniczącej odnośnie regulaminów, ja jednak bym prosił, żeby ewentualnie przeanalizować w przypadku wynajmu, ja sobie zdaję sprawę, że koszty muszą wystąpić w przypadku wynajmu szkołom, gdzie realizowane są zajęcia wychowania fizycznego, żeby jednak uwzględnić jakąś stawkę związaną, czy porównywalną do faktycznie poniesionych kosztów wynikających z użytkowania, ponieważ sytuacja jest odwrotna, że również szkoły ponadgimnazjalne też maja sale i tych sal będzie coraz więcej, mają też w ramach swoich zasobów, czy zawiadywania stadion „Orlik” przy ulicy Kościerskiej, gdzie korzysta młodzież zgodnie z regulaminem niezależnie na status tej młodzieży, czy to jest 6-latek, czy 12-latek, czy nawet 18-latek, czy jeszcze starsi, żebyśmy po prostu z umiarem do tego podeszli. Ja jestem świadomy tego, że zgodnie z regulaminami koszty powinny wystąpić.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Panie radny, jest obniżka 50%, to są realne koszty stadionu, proszę sprawdzić w szkołach, ile płacą miesięcznie, płacą w tej chwili grosze.
· Radny Józef Kołak – dobrze Pani Przewodnicząca.

Radny Józef Skiba – chcę wrócić do budowy tego „Orlika” na stadionie „Kolejarz”, nalegałbym, aby ktoś dopilnował pod koniec tej inwestycji, żeby te zniszczenia, które nastąpiły na bieżni i na placu manewrowym, przez który dojeżdżały różne maszyny i transport, żeby to pozostawili w należytym porządku, bo potem będziemy szukać wiatru w polu i nie będzie miał kto tego naprawić ani ponieść kosztów, a zniszczenia są ogromne i poważne.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – wiem i mam świadomość, chodzę tam i jestem przerażona zniszczeniem bieżni, która jest wybita na głębokość dokładnie metra w dół, nie wiem czym i jak to się uzupełni, w jaki sposób będą dzieci biegały, jak zrobimy wiosenne biegi. Myślę, że cały Zarząd „Kolejarza” dba, pilnuje tego i każdy z nas ma obowiązek od razu zgłaszać do Burmistrza, jeżeli oni nie będą tego naprawiać, musimy my sami pilnować, innego wyjścia nie ma.
· Radny Bogdan Kuffel – na pewno jakaś komisja będzie to odbierała, więc niech zobaczy otoczenie i porówna ze stanem wyjściowym.

Komisja Kultury i Sportu zobowiązuje komisję odbiorczą boiska „Orlik” przy ulicy Lichnowskiej do sprawdzenia i przeanalizowania szkód oraz zobligowania wykonawcy do ich naprawienia.
- 6 za (jednogłośnie).
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – do Komisji Kultury i Sportu wpłynęło pismo Szkoły Podstawowej Nr 3 w Chojnicach dotyczące uwzględnienia budowy i rozbudowy strefy rekreacyjno-sportowej boisk szkolnych w planach inwestycyjnych Urzędu Miasta – w załączeniu.

Pragnę też poinformować, że do Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej, konkretnie do Pana Michała Karpiaka Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 zwrócił się, prosił 
o pomoc, której do chwili obecnej nie uzyskał.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – jako Przewodniczący Komisji Edukacji pragnę poinformować, że rzeczony temat dzisiaj będzie analizowany podczas tego posiedzenia z udziałem Pana Dyrektora Kamińskiego i Pana Dyrektora Kołyszki.
· Radny Józef Skiba – chyba sobie wszyscy przypominamy, na posiedzeniu Komisji, które odbywaliśmy w obiektach „Chojniczanki” mówiłem na temat boiska Szkoły Podstawowej Nr 3, mówiłem też, że to jest w tej chwili najgorsze z boisk przy naszych szkołach podstawowych 
i złożyłem wniosek, żeby w pierwszej kolejności zająć się właśnie tym boiskiem. Nie wiem, jaki jest dalszy przebieg tego wniosku, gdzie on się znajduje, czy w ogóle ktoś się nim zajął, ale jeżeli trzeba, to ponawiam ten wniosek i proszę o przegłosowanie.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – bardzo się cieszę, że Komisja merytoryczna, czyli Komisja Edukacji chce zająć się problemem, popyta Dyrektora Kamińskiego dlaczego jest tak, a nie inaczej i pewnie jakieś wnioski będą wyciągnięte, nie wiem, czy w tej chwili ponowić wniosek, czy poczekamy na efekty pracy Komisji Edukacji.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – zobowiązuję się wspomnieć o tym wniosku na posiedzeniu Komisji Edukacji.

Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, bo teraz to jest jednym z atutów rządu PO i PSL, odnośnie „Orlików”, jak pamiętam, to miała być proporcja 50:50, czy w tej chwili mniej więcej wiemy po oddaniu jednego takiego boiska, ile środków przekazuje Ministerstwo?

· Radny Józef Kołak – wiem, o czym myśli Pan radny, ponieważ te proporcje się zmieniły, miło być 1/3 i 1/3 przy założeniu, że koszt będzie na poziomie 1 mln PLN, a w tej chwili jest pytanie, jaki jest koszt ostateczny i ta 1/3 dla samorządów ma inny wymiar.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jaki był koszt przetargu, to pewnie możemy się dowiedzieć, ale może poczekajmy na rzeczywisty koszt, powykonawczy i wówczas najlepiej będziemy wiedzieli.

Radny Kazimierz Jaruszewski – jak sprawa Empiku, czy moglibyśmy nad tą sprawę dzisiaj też jakoś na Komisji zastanowić się, bo docierają głosy tutaj do radnych, czy jest w ogóle potrzeba 
w Chojnicach takiego EMPIK-u, czy ktoś chcę się w tym temacie wypowiedzieć.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mam pytanie, czy powstanie Empiku zależy od Rady Miejskiej? Chyba Rada tego nie podejmuje, to jest normalny handel. Czy w ogóle jest ktoś chętny, żeby coś takiego otworzyć?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – nie mam takiej wiedzy, ja tylko informuję o tym, jakie głosy do mnie, jako do radnego, docierają i obiecałem, że ten temat podejmę na rzeczowej Komisji Kultury i Sportu.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli się znajdzie handlowiec, który będzie chciał prowadzić taką właśnie działalność, to uważam, że na pewno nie będziemy się sprzeciwiać. To musi być handlowiec, bo to nie my będziemy prowadzić.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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