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Or.0063-6-14/08
Protokół nr 14/08
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 24.11.2008r. 
w godz. 1245 – 1330. 

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący
2) Leszek Pepliński

3) Piotr Pawlicki

członkowie nieobecni:

1) Ludomiła Paczkowska
- usprawiedliwiona

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Janusz Ziarno 


- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

2) Jan Zieliński 


- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

3) Karol Kołyszko 

- Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3

4) Leszek Szank 


- nauczyciel wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej nr 3

5) Michał Karpiak 

- inspektor Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy 



Zagranicznej
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Informacja o planowanej infrastrukturze sportowej w Szkole Podstawowej nr 3 w Chojnicach, 
2) Analiza materiału sesyjnego, 

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – pismo Szkoły Podstawowej nr 3 w tej sprawie analizowaliśmy wstępnie na poprzednim posiedzeniu komisji. Pozwoliliśmy sobie dzisiaj zaprosić Państwa do udziału w obradach. Poprosimy najpierw Pana dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3 o wypowiedź.
· p.Kołyszko – chciałbym podziękować bardzo serdecznie szanownej komisji za zainteresowanie problemem rozbudowy infrastruktury sportowej i utrzymania tej infrastruktury na odpowiednim poziomie w naszej szkole, w Szkole Podstawowej nr 3. Zwróciliśmy się do Państwa radnych, do Rady Miejskiej, do Urzędu Miasta, do Pana Burmistrza z propozycją budowy i rozbudowy strefy rekreacyjno-sportowej, boisk szkolnych i umieszczenia ich w planach inwestycyjnych Urzędu Miasta. Przy wykorzystaniu istniejącej bazy, istniejącej już części infrastruktury, która mogłaby być zmodernizowana, nie musiałaby być jak gdyby pobudowana na nowo i uwzględnienia tych prac, które poczyniliśmy od kwietnia 2008r., budując parking i zagospodarowując część południowo wschodnią części szkoły. Jutro zapraszamy Państwa radnych, Pana Burmistrza, Pana Dyrektora na otwarcie tej części rekreacyjnej, części zieleńca i części utwardzonego boiska. Udało nam się zrealizować to przedsięwzięcie przy udziale intensywnym, bardzo aktywnym Rady Rodziców, przyjaciół, sprzymierzeńców i udało nam się położyć ok. 800 metrów polbruku i zagospodarować całą część, o której mówiliśmy już przedmiotowo na wielu poprzednich spotkaniach. Dziękuję również Komisji Edukacji za zainteresowanie się problemem, gdyż już od ubiegłego roku problem dotyczący zagospodarowania tej części, czyli południowo-wschodniej, analizowaliśmy i dziękuję za zainteresowanie Państwa tym zagadnieniem i cieszę się, że mogę jutro Państwa zaprosić na otwarcie i zamknięcie tego naszego przedsięwzięcia.
Jeżeli chodzi o infrastrukturę rekreacyjno-sportową Szkoły Podstawowej nr 3. Ona już została zaplanowana w 1985r. w planach rozwojowych i modernizacyjnych przy budowie sali gimnastycznej. Jednak historia budowy sali gimnastycznej i tego całego zaplecza boisk, no miała swoje różne koleje losu. Inwestycja ta była wstrzymana w latach 80. Pod koniec 1989r. prowadzona była takim trochę ślimaczym tempem. Na początku lat 90. udało się ją zrealizować, skończyć, jednak plan zagospodarowania boisk pozostał w dalszym ciągu niezrealizowany. Boiska, które, no powstały były organizowane, czy pobudowane, czy stworzone, w ramach tzw. czynów społecznych. Do dzisiaj w takim charakterze, jak zostały na przełomie lat 80. i 90. stworzone, w takim samym zakresie funkcjonują i działają. Wykorzystując sprzyjające jak gdyby teraz trendy dotyczące jak gdyby polepszenia baz sportowych w placówkach oświatowych i jednostkach samorządu terytorialnego w całej Polsce w ramach programów rządowych do roku 2012, chcielibyśmy również prosić Szanowną Komisję i Pana Burmistrza o zainteresowanie się rozbudową i modernizacją bazy sportowej w naszej placówce. Na potrzeby naszego dzisiejszego spotkania przygotowaliśmy plan rozmieszczenie boisk szkolnych na terenie naszej szkoły (w załączeniu). Chcielibyśmy, żeby również ewentualnie, w przypadku tworzenia bazy rekreacyjnej uwzględnić również plac zabaw dla dzieci sześcioletnich, które od września trafią do naszej szkoły, celem jak gdyby złagodzenia przejścia dziecka od wieku przedszkolnego do wieku szkolnego. Według naszej orientacji, a opieram to na naszej wiedzy, głównie na informacjach prasowych, ewentualnie internetowych, Pan Karpiak na pewno będzie miał informacje bardziej rzeczowe, jest możliwość uzyskania dofinansowania w zakresie tworzenia infrastruktury sportowej przy szkołach i również pozyskanie pieniędzy, środków na tworzenie miejsc rekreacyjnych dla dzieci sześcioletnich. Robiliśmy również wstępną kalkulację. Oczywiście firmy nie za bardzo chcą podawać kosztów modernizacji, czy tworzenia nowych obiektów sportowych. Oparliśmy tą informację na wiadomościach, które uzyskiwaliśmy od tych instytucji, które już tego typu inwestycje przeprowadziły. Na naszym boisku o tyle jest sytuacja pozwalająca zaoszczędzić pewne środki z uwagi na to, że część obiektu jest już ogrodzona wg normatywnych, przewidzianych w tych projektach, budowy tych stadionów, płotów. Czyli ta wysokość jest do 4 m. Jest już pobudowany parking, który jutro będziemy otwierać. Mamy też jak gdyby stworzone plany ramowe nasze, które przewidują dalsze zagospodarowanie tych miejsc i miejmy nadzieję, że również to, że wykazaliśmy jak gdyby tą potrzebę w planach remontowych szkoły na rok 2009, również jest jak gdyby tym argumentem, że moglibyśmy przystąpić do, przy Państwa oczywiście akceptacji, przy akceptacji oczywiście Pana Burmistrza, realizacji tego naszego przedsięwzięcia. Chcielibyśmy Państwu radnym przedstawić plan rozmieszczenia boisk szkolnych. Chcielibyśmy, żeby ująć w tym planie boisko do piłki nożnej ze sztuczną trawą. Drugą pozycją na tym planie do rozmieszczenia jest boisko wielofunkcyjne do piłki ręcznej, koszykowej, siatkowej, kometki, tenisa ziemnego. Planowalibyśmy również, w celu rozwoju zdolności atletycznych, umieścić bieżnie i miejsce do skoku w dal. W naszych planach, w naszych zamierzeniach, które teraz realizujemy, zrealizowaliśmy punkt 5., czyli to jest to miejsce parkingowe. Przystępujemy do realizacji II etapu, przystąpimy na wiosnę, tam z tą sceną do występów artystycznych, czyli ten punkt 4. planu rozmieszczenia boisk szkolnych. I mamy jeszcze punkt 7., czyli plac zabaw – zielony ogród dla dzieci klas 0 – 3. Jest również wskazane na tym planie ogrodzenie, które właściwie tylko w części wymagałoby ewentualnie modernizacji. Zaznaczono również bramy wjazdowe, czyli miejsca komunikowania się w tym obiekcie. 
Według naszych wstępnych kalkulacji, jeżeli podejmowalibyśmy te wszystkie koszty związane z tymi elementami architektonicznymi, które już są obecnie, które można by było wykorzystać, no to inwestycja mogłaby się zamknąć w kwocie ok. 800 tys. zł, w całości. My przygotowaliśmy taki kosztorys miękki i kosztorys twardy, kosztorys taki na wyrost i kosztorys taki oszczędnościowy. Jeżeli moglibyśmy przystąpić do projektu modernizacji boisk szkolnych, no to wówczas można by było jeszcze włączyć modernizację istniejącej sali gimnastycznej, czyli wymianę tych okien nieszczęsnych, które nam cały czas zalewają posadzkę i ewentualnie ocieplenie dachu. A jeżeli byśmy z tego zrezygnowali, zajęlibyśmy się tylko i wyłącznie boiskami, no to moglibyśmy w tej kwocie 800 tys. zł tą inwestycję zamknąć. Opieramy to wyliczenie na podstawie przykładowych, orientacyjnych kosztów budowy kompleksu sportowego wg programu „Moje boisko Orlik 2012” i jest to projekt typowy i wg tego cennika mamy wiedzę, że taka kwota mogłaby być przeznaczona na modernizację i rozbudowę strefy rekreacyjno-sportowej w naszej szkole. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Panie dyrektorze, o co chciałby Pan zapytać Pana Michała Karpiaka, jeżeli chodzi o kwestię pozyskiwania środków unijnych?
· p.Kołyszko – Pani Michale, my tu przeglądaliśmy sobie ilość, mnogość tych programów. Jest ich wiele, dotyczących modernizacji boisk, ewentualnie budowy, czy rozbudowy. Teraz kwestia przedyskutowania tematu, w którym projekcie ta rozbudowa, czy modernizacja mogłaby się znaleźć, bo mamy „Orlik”, mamy te wielofunkcyjne boiska, jest jeszcze program „Karol” bodajże, który tam jakby też pozwala na doposażenie tych obiektów i teraz który z tych projektów ewentualnie? Czy Pan ma wiedzę, czy można zaproponować jeszcze inny program, w którym ewentualnie moglibyśmy tutaj wystartować, żeby tą inwestycję zrealizować?

· p.Karpiak – to znaczy, sprawa nie jest tak prosta. W Chojnicach powstaje już obiekt w ramach programu „Orlik”, czyli jest to teren klubu „Kolejarz” i tam „Orlik” już powstaje na ten moment. A więc jakby to założenie programowe w Chojnicach jest już zrealizowane można powiedzieć z naddatkiem, bo i powiat zrealizował swój „Orlik” przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 na ul. Kościerskiej. Tak, że w ramach tego programu sprawa byłaby ciężka, chyba że by się okazało w najbliższych latach, że inne gminy nie realizują i jakieś środki wolne by zostały. Natomiast tutaj, no z góry można powiedzieć, że takie założenie rządowe – boisko w każdej gminie, już u nas jest zrealizowane, nawet z naddatkiem. Co do innych programów należałoby sprawdzić. Natomiast nie jest to tak, że tych programów jest mnogość. Program „Orlik” tutaj by najbardziej pasował, przy czym, tak jak mówię, jest już w trakcie realizacji, w przypadku Chojnic. Będziemy w takim razie w wydziale sprawdzać te źródła, możliwości i na pewno przełom właśnie bieżącego roku, początek przyszłego roku, to będzie ten moment, kiedy jakieś informacje z Ministerstwa Edukacji na przykład mogą się pojawić. Na pewno nie można liczyć tutaj specjalnie na środki unijne. Raczej właśnie, być może jakiś inny program rządowy poza „Orlikiem”, być może sam „Orlik”. Programy unijne, czyli Regionalny Program Operacyjny w naszym przypadku na taką inwestycję nie za bardzo można liczyć z tego względu, że te mniejsze inwestycje o takim wymiarze społecznym, edukacyjnym, powstawanie właśnie takiej infrastruktury, one są ograniczone w programie do małych miast. Granica wynosi 35 tys. mieszkańców i my się nie łapiemy, czyli całe działanie 8., tam gdzie jest ta podstawowa infrastruktura, dla nas odpada. Pozostają duże projekty, np. rewitalizacja w jakimś dużym wymiarze, chociaż tutaj jak już wiadomo z tego względu, że rewitalizacja u nas była, to już tak nie możemy nawet specjalnie na to liczyć. Tak, że tutaj obwarowania jakby programowe też nas raczej wkluczają. Są oczywiście osobne programy dla obszarów wiejskich, to już z góry jesteśmy wykluczeni. Więc tutaj o środki unijne będzie ciężko. Nie chcę mówić, nie chcę rzucać jakimiś programami, gdzie wydaje mi się, że ewentualnie można by spróbować, bo tylko takie coś mi przychodzi do głowy. Nic tak naprawdę pewnego, dedykowanego jakby powstawaniu tych boisk w tej chwili niestety nie przychodzi mi do głowy. Najprostszy byłby „Orlik”, ale „Orlik” u nas już jest, nawet dwa „Orliki”. Tak, że może być z tym jednak mimo wszystko trudność, z tymi środkami zewnętrznymi. 
· p.Zieliński – wracając do wypowiedzi Pana Karpiaka, to wniosek jakby się nasuwa sam. Musimy szukać środków zewnętrznych, bo sami nie jesteśmy w stanie tego sfinansować ze środków samorządowych. To jest rzecz podstawowa, ale mamy ogromną świadomość potrzeby boisk sportowych w szkole nr 3 i temat jest bardzo ważny, i cieszę się bardzo z pewnej inicjatywy i tej kreatywności Pana dyrektora, Pana Szanka. To jest dla nas bardzo cenne, że tak ogromnie zabiegacie o to boisko do piłki nożnej, boiska do gier zespołowych, bieżnię w kompleksie przy szkole. Ta potrzeba jest ogromna. Tym bardziej, że akurat w tym regionie to jest „samotna szkoła” i jakby możliwość korzystania z tego boiska dzieci w godzinach popołudniowych też jest duża, więc te potrzeby środowiskowe są też. Mamy pełną świadomość i samorząd, ja sądzę, że Panowie radni uczynią wszystko by przynajmniej w części znaleźć środki finansowe na realizację tego projektu. Natomiast musimy szukać na zewnątrz również, bo sami nie jesteśmy w stanie podołać temu wyzwaniu. Tym bardziej, że potrzeby szkół w roku szkolnym, tym budżetowym, który zostanie niebawem przed nami rozpoczęty są, są ogromne. Inwestycje w edukację, w oświatę, jakie na ostatnie 2 lata tej kadencji Panowie radni wspólnie z Panem Burmistrzem podjęli, są przerażająco ogromne. No w sensie pozytywnym „przerażająco”. Bo jeśli kompleks sali, boisk przyległych i tej infrastruktur Zespołu Szkół nr 7, to jest bez mała 9 mln zł. Mówmy o konieczności malowania elewacji szkoły nr 1, bardzo potrzebnym. Mówimy o ociepleniu i malowaniu elewacji zewnętrznej Szkoły Podstawowej nr 5. Więc tych wyzwań jest bardzo dużo. Potrzeby szkół, które zostały przedstawione Panu dyrektorowi, to pewnie w szczegółach zaraz nam Pan dyrektor przedstawi, jak to się ma, więc te kwoty są olbrzymie. Kiedyś była taki Minister Finansów i to nazwał „dziurą budżetową”, a ta dziura polegała na tym, że równica między możliwościami rządu a potrzebami resortowymi była sięgająca kilkadziesiąt miliardów złotych. Tak to było i tak to zostało nieszczęśliwie sprzedane, że określono to dziurą budżetową. No potrzeby zawsze są ogromne, a możliwości ograniczone. 
· Radny Leszek Pepliński – Panie dyrektorze, ja bym miał taki pytania. Po pierwsze, w jakim stopniu są obłożone istniejące obiekty sportowe? Myślę o sali gimnastycznej i o boisku sportowym. Ile jest godzi wf-u, czy są zerowe godziny, ilu jest nauczycieli, ile dzieci i młodzieży przyjdzie w kolejnych latach szkolnych do szkoły i czy to boisko, o którym tutaj mówimy, oznaczone numerem 1, ono jest pełnowymiarowe?
· p.Kołyszko – zatrudniamy 4 nauczycieli wf-u, pełnowymiarowych. Zajęcia prowadzone są i wykorzystanie sali gimnastycznej jest praktycznie od godziny 8. do godziny 22. każdego dnia. Po godzinie 16. już wchodzą na salę grupy, w większości niekomercyjne, korzystają z sali, czyli są to kluby sportowe: „Chojniczanka” i „Kolejarz”, grupy ministrantów pod opieką księży, czyli też grupy młodzieżowe, sekcje sportowe z Ośrodka Sportu i Rekreacji. W tym roku tych komercyjnych wynajmujących salę jest znacznie mniej, gdyż główny nacisk położyliśmy na zajęcia SKS-u, które prowadzą nauczyciele. Każdy z nauczycieli prowadzi 2 godziny społecznie w tygodniu w swojej sekcji. Pan Szank prowadzi zajęcia z piłką nożną i lekkoatletyką, Pani Turzyńska zajęcia w piłce siatkowej, Pani Renata Włodarczyk w piłce ręcznej i roller serfer – jedna godzina jest w ramach SKS-u płatnego, druga godzina jest godziną społeczną i Pan Przytarski prowadzi zajęcia terapeutyczne dla klas terapeutycznych, które mają jak gdyby niwelować, uspakajać te dzieci i w trosce o zdrowie psychiczne, jak gdyby te dzieci miały tą energię pozostawić na sali gimnastycznej, rozwijając swoje zdolności, a nie przenosząc to na ulicę, czy jakieś agresywne zachowania w domu. Każda klasa, a szkoła liczy 25 oddziałów, realizuje 4 godzin wf-u na sali gimnastycznej. Obłożenie na sali gimnastycznej czasami jest tak duże, że oczywiście przestrzegając wszelkich przepisów BHP staramy się, żeby tych klas nie było w nadmiarze. Oprócz sali gimnastycznej, którą mamy, dysponujemy salą gimnastyki korekcyjnej i część zajęć realizowana jest również na tej sali pomocniczej. Boiska wykorzystywane są głównie od kwietnia, jak już pogoda pozwala, do końca czerwca i od września do pierwszej połowy października. Poza tym boiska są powszechnie dostępne. Jest to pozytyw, ale też to niesie ze sobą skutki związane z Państwu znanym konfliktem z mieszkanką domu na ul. Broniewskiego, która co jakiś czas nęka nas różnego rodzaju skargami, dotyczącymi niewłaściwego zachowania się dzieci w godzinach popołudniowych, kiedy z boisk korzystają dzieci z sąsiednich kamienic, czy bloków. Boisko sportowe ma wymiary typowego boiska „Orlik”, czyli 60 na 40. W tym roku zgłaszaliśmy możliwości przyjęcia 4 dodatkowych oddziałów, jeżeli dzieci sześcioletnie trafią do szkół od września, to jesteśmy w stanie otworzyć nowe 4 oddziały, oprócz 4, które możemy otwierać co roku. A według prognoz demograficznych, no to jest różnie. Zawsze oscyluje to w liczbie ok. 600 uczniów. To jest tam plus, minus – 10 w górę, albo 10 w dół. Ale te prognozy, które dotyczą teraz przyjmowania dzieci sześcioletnich dla nas jeszcze są enigmatyczne. Poczekamy do rozwiązań sejmowych i w momencie, kiedy sejm zatwierdzi ustawę dotyczącą zmiany w obowiązku szkolnym, dopiero wówczas będziemy mogli mówić o tej liczbie, ilu rodziców zadeklaruje chęć zapisania uczniów sześcioletnich i siedmioletnich do naszej szkoły w tym roku szkolnym. 
· p.Szank – ja nie wiem, albo ja byłem na innym szkoleniu, albo Pan Karpiak był też na innych. Mowa o „Orliku” nie jest, że on miał powstać tylko w 2008r. To jest program, który jest rozpisany od 2008r. do 2012r. i jeżeli stać gminę, żeby wybudować nawet 10 „Orlików”, bo wiadomo, że wkład gminy jest połowę, więc nie mówmy, że od razu blokujemy sobie. Jeżeli, może jesteśmy bogatym samorządem, to stać nas na 4 „Orliki”. Przynajmniej dzięki województwu i dopłaty państwa będziemy mieli wszystkie obiekty we wszystkich szkołach robione. Dlatego ja nie mówię, że to ma być w „trójce”. Cieszyłbym się jakby taki „Orlik” powstał w „jedynce”, w „piątce”, no bo to jest dla dobra dzieci. Sami Państwo widzą na tych planach, to jest 25 lat czekania od planów. Drugie plany 15 lat. Ktoś odbierał podobno te inwestycje, nie mówię, że to akurat mój dyrektor, czy ja, ale zapomniano o tym. No ładnie to widzę architekt przedstawił tylko, że zapomniano tego po prostu wykonać i jesteśmy we „wczesnym Gierku”, nie obrażając tego pana, jak kiedyś rządził, a dziś szukamy pieniędzy. Myślę, że „Orlik” jest szansą pisania co rok, jeżeli dobrze pamiętam w marcu, kwietniu składa się nowy wniosek, ale składać może tylko niestety miasto. Nie może szkoła występować. Z tych projektów, których jesteśmy jeszcze przygotowani, są, ale w każdym z tych projektów, czy taki projekt „Mamy boisko blisko” jest o wiele tańszy, bo tam jest tylko 300 tys. zł dofinansowania, ale jest to tylko boisko ze sztuczną trawą lub też drugi projekt, który został zrealizowany przez powiat, to jest też „Boisko blisko”, to nie jest „Orlik”. To są obiekty tańsze, ale jeżeli nie będziemy pisać o to, to nie dostaniemy tego dofinansowania. 
· p.Zieliński – pozwolę sobie dokończyć tu taką, żeby tu naświetlić czytelność, to chciałbym zauważyć, że samorząd miejski do tego „Orlika”, którego budujemy, dokłada ponad 650 tys. zł, bo to jest ta kwota, która jest potrzebna na realizację tego projektu, który Pan dyrektor łaskawie przedstawił. Poza tym jeszcze tak się odniosę do przeszłości tego dnia dzisiejszego naszych szkół, całego zaplecza naszego edukacyjnego. Prawda jest taka, że po okresie transformacji na wszystko nie starczyło pieniążków. Natomiast proszę zauważyć, że obecna rada i poprzednia, a w szczególności rada, która od 2 lat zasiada w tej sali i podejmuje decyzje, szczególnie zwróciła uwagę na rozwiązywanie problemów edukacyjnych i środki, jakie przeznacza z samorządu są naprawdę duże, ale potrzeby są jeszcze większe. Oczywiście jesteśmy otwarci, ale tutaj poddaję pod dyskusję, np. może w dwóch częściach zrealizować, jeśli nie będzie inaczej. Może takie rozwiązanie byłoby bardziej wiarygodne i skuteczne. No to jest jakaś propozycja. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jako przewodniczący Komisji Edukacji mogę powiedzieć, że komisja na pewno będzie wspierała wysiłki Państwa. Bardzo dziękujemy za przybycie, za to, że Państwo mogli nam tutaj naświetlić sprawę od środka, tak jak to Panowie widzicie, bo nikt tego lepiej nie opowie, jak ludzie, którzy z tym projektem, bardzo kreatywnym Panie Burmistrzu, wyszli i ja myślę, że szanse powodzenia, jeżeli chodzi o realizację, to ten projekt ma. Oczywiście tylko chodzi o horyzont czasowy. Mogę jeszcze jako puentę dodać, że bardzo żywy kontakt Pan dyrektor utrzymuje z Komisją Edukacji. Dwukrotnie gościliśmy w jego placówce i problemy szkoły znamy bardzo dobrze. 
· p.Kołyszko – Pan Burmistrz powiedział etapowości ewentualnie realizacji inwestycji. Jak najbardziej bylibyśmy skłonni przychylić się do tego. Jeżeli można byłoby w ten sposób realizować tą inwestycję, też chcielibyśmy, żeby była ona realizowana. Jest to jedna z koncepcji i przyjmujemy ją jak najbardziej. 
Ad.2.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy ktoś w tej materii chciałby zabrać głos? Czy są jakieś pytania do materiału zawartego w biuletynie nr 24/08?
· Radny Piotr Pawlicki – to znaczy, na pewno odnośnie cen wody będą tam jakieś sugestie. W tym momencie w tym punkcie bym się wstrzymał, co do tego punktu, jeżeli on tam będzie w przyszłości. On na razie jest tu jako projekt, ale już tak sygnalizuję, że na sesji temat zostanie podjęty. Natomiast tam są jeszcze kwestie związane z salonem gier. Czy coś bliżej ja bym mógł się dowiedzieć?
· p.Zieliński – jutro o godz. 18.30 w tej sali będzie prezentacja na ten temat i w związku z tym zapraszam. 

· Radny Piotr Pawlicki – acha, a ja myślałem, że to są dwie różne rzeczy. 

Projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę Pana dyrektora Ziano o odniesienie się do tego projektu uchwały.
· p.Ziarno – jeżeli chodzi o regulamin wynagradzania, to Państwo wiecie, że co roku trzeba taki regulamin przyjmować i w związku z tym również w tym roku w materiałach się pojawiła uchwała z załącznikiem w postaci regulaminu. Regulamin należy uzgodnić ze związkami zawodowymi, co zostało uzgodnione. Jaki zmiany wprowadza ten regulamin? Wprowadza w zasadzie dwie zmiany. Mianowicie wprowadza zmianę dotyczącą podniesienia dodatku za wychowawstwo w przedszkolu i szkołach, odpowiednio z 80 na 120 zł w szkołach i z 60 na 100 zł w szkołach. Jest to novum bardzo korzystne mama nadzieję dla naszych nauczycieli i sądzę, że to zachęci ich do jeszcze lepszej pracy. Również podnieśliśmy zakres jakby dodatków funkcyjnych dla dyrektorów dlatego, że Państwo wiecie, że wprowadzony został aneks do tego regulaminu, który wprowadził dodatek funkcyjny dla doradców metodycznych na kwotę 1.600 zł brutto i była taka sytuacja, że ten dodatek funkcyjny dla dyrektorów byłby niższy, bo tam była granica maksymalna 1.400 zł. W związku z tym podwyższono te zakresy o 400 zł. Tu gdybyśmy spojrzeli w rozdziale VIII ppkt A i tam mamy: dyrektor szkoły liczącej do 30 oddziałów od 1.400 zł do 1.600 zł, od 31 do 38 oddziałów od 1.601 zł do 1.800 zł i to jest właśnie ta maksymalna. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak, tego oczekiwaliśmy Panie dyrektorze. Komisja Edukacji z wielką satysfakcją przyjmuje te zmiany nakreślone w regulaminie i myślę, że Rada Miejska równie przychylnie 1 grudnia się do nich odniesie. Czy w tym punkcie chciałby ktoś jeszcze z Państwa radnych zabrać głos? Nie widzę. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,
· projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Chojnice w sprawie realizacji zadań w zakresie lokalnego transportu zbiorowego,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/381/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 6 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,
· projekt uchwały w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach w Chojnicach przy ul. Nowe Miasto 17,
· projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych,
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy m.Chojnice w 2009 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
· projekt uchwały w sprawie darowizny na rzecz Gminy Chojnice,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług oświaty przy ulicy Młodzieżowej w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/151/07 w sprawie określenia wykazu inkasentów opłaty od posiadania psów.
Ad.3.

W punkcie „Rozpatrywanie spraw bieżących”, z uwagi na brak takowych, nie poruszono żadnych zagadnień.
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.







