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Or.0914-7/08
Protokół nr 7/08
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami, Stary Rynek 1.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej

· Maria Błoniarz-Górna

· Andrzej Mielke

· Renata Dąbrowska

· Antoni Szlanga
· Marcin Wenta
· Dariusz Folerzyński
Członkowie komisji nieobecni:
· Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
3. Data przeprowadzenia kontroli: 25 listopada 2008r., w godz. 11.00 – 11.30.
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Kontrola stanu realizacji uchwały Nr XIV/173/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21.12.2007r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa wieczystego użytkowania nieruchomości w prawo własności osobom fizycznym.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Jacek Marczewski
– Dyrektor Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali sprawozdanie dotyczące przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności (w załączeniu).
· Przewodniczący Edward Gabryś – poprosił dyrektora Jacka Marczewskiego o krótki komentarz do sprawozdania przygotowanego w temacie kontroli.
· p.Marczewski – zgodnie ze zmianą ustawy o przekształceniu wieczystego użytkowania we własność, która weszła w życie w ubiegłym roku, we wrześniu burmistrz przygotował przekształcenie w odpowiednim zakresie i w tej chwili w miarę spływających wniosków decyzje są wydawane sprawnie. Jesteśmy całkowicie przygotowani i posiadamy szacunki na wszystkie nieruchomości. Tak, że decyzje możemy wydawać, potocznie mówiąc, z marszu. Dawaliśmy do prasy artykuły. Trzykrotnie ukazywały się notatki. Ukazała się informacja w internecie. Szło to przekształcenie dosyć średnio, ale we wrześniu przystąpiliśmy, w oparciu o posiadane wyceny, do aktualizacji wieczystego użytkowania. Czyli złożyliśmy wieczystym użytkownikom oferty w sprawie podwyżek. Są one dosyć znaczne w związku z szybkim wzrostem cen nieruchomości w ostatnim okresie i spowodowało to zwiększenie ilości wniosków. Widać to w ilości wniosków, które są w załatwianiu, że nagle to co się załatwiało na bieżąco spiętrzyło się do ok. 100 wniosków. Jednak oczywiście zdążymy z tym wszystkim. Niektóre postępowania zawieszamy w związku z tym, że nie wszyscy wieczyści użytkownicy podpisują wniosek o przekształcenie wieczystego użytkowania. I wówczas po wyjaśnieniu dotyczącym przyczyn, dlaczego ten wieczysty użytkownik nie złożył wniosku, jeżeli okazuje się, że nie chciał, nie ma zamiaru, wówczas postępowanie zawieszamy, ponieważ wówczas wspólnocie tych wieczystych użytkowników przysługuje roszczenie do sądu przeciwko temu, który odmawia podpisania wniosku. Czyli tak w skrócie, pomijając decyzje negatywne, gdzie nie przysługuje przekształcenie, z powodu, że nieruchomość nie jest przeznaczona na cele mieszkaniowe, to tak w skrócie to wygląda. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeszcze chciałbym poprosić, bo jest tutaj liczna wydanych decyzji o odmowie przekształcenia w ilości 5. Co było przyczyną, że była wydana taka decyzja?

· p.Marczewski – przyczyną wydania decyzji o odmowie przekształcenia jest przede wszystkim to, że nie spełnia warunku ustawowego do przekształcenia, ponieważ przekształceniu nie podlegają nieruchomości nieprzeznaczone na cele mieszkaniowe i niebędące garażami. Czyli tylko mieszkania lub nieruchomości przeznaczone na cele mieszkalne, garaże oraz nieruchomości rolne. Rolnych, spełniających ten warunek w mieście nie ma. To są sporadyczne przypadki. Niektóre są objęte postępowaniem odwoławczym. No, SKO weryfikuje nasze decyzje. 
· Radny Antoni Szlanga – co do tej sprawy, to nie mam pytań. Natomiast ja mam pytanie do Pana dyrektora Marczewskiego, związane z tym tematem. Czy Pan dyrektor podjął jakiekolwiek działania, bo taką symulację, przynajmniej w rozmowie ze mną, zobowiązał się Pan przeprowadzić, jak wyglądałaby sprawa ewentualnego wywołania uchwały rady, rozszerzającej przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności w odniesieniu do nieruchomości związanych z działalnością gospodarczą? Rozmawialiśmy na ten temat, gdzieś 4 – 5 miesięcy temu. Czy Pan dyrektor mógłby poinformować, czy taką symulację Pan dyrektor przeprowadził i jakie byłyby skutki finansowe, i czy taka byłaby możliwość, ponieważ ustawa zdaje się dopuszcza takie coś, jeżeli rada wyraziłaby na to zgodę?

· p.Marczewski – ja przeprowadziłem taką symulację, jednak rozbiłem to w oparciu o niepełne dane. Były one bardzo szacunkowe. W tej chwili już mamy pełen obraz, jeżeli chodzi o wyceny nieruchomości i mógłbym to zrobić dokładnie, ale dokładniejszej symulacji nie robiłem. 

· Radny Antoni Szlanga – ale co Pan dyrektor na ten temat myśli i czy była rozmowa na ten temat z burmistrzem? Bo ja osobiście rozmawiałem z burmistrzem na ten temat i on wyraził wstępną aprobatę, dotyczącą szczególnie tych nieruchomości niewielkich, osób które, że tak powiem, rzemieślniczo zajmują się tą działalnością gospodarczą, a zatem jakichś tam niewielkich zakładów usługowych itd., które w tej chwili mogłyby być przekształcone z prawa użytkowania wieczystego we własność? I w związku z tym, że Pan dyrektor w tej chwili nie może nam odpowiedzieć, ja prosiłbym Pana Przewodniczącego, aby komisja ewentualnie poprosiła Pana dyrektora o przedstawienie na kolejną komisję. No sądzę, że w tym roku to już na pewno nie będziemy tego oczekiwali, ale gdzieś na początku przyszłego roku, żeby Pan dyrektor nam taką symulację z uwzględnieniem waśnie kosztów. To znaczy z jednej strony braku wpływów z dzierżaw wieczystych, z drugiej strony, jakby to wyglądało, jeżeli chodzi o uzyski finansowe przy tym jednorazowym akcie decyzji, która zmieniałaby dzierżawę wieczystą we własność. Tak, że prośba taka Panie Przewodniczący Komisji, aby na początek przyszłego roku coś takiego zaplanować i ewentualnie na ten temat podyskutować. Ja sądzę, że nawet można by było zdecydować się na wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej i Komisji Komunalnej, bowiem te sprawy także są w zakresie zainteresowania Komisji Komunalnej. I ewentualnie Komisji budżetowej nawet, bo to też wiązałoby się z budżetem. Tak, że 3 komisje, które by się mogły tym zająć, wysłuchać i podjąć decyzję, podjąć jakieś tutaj działania. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja uważam, że nie stoi nic na przeszkodzie Panie dyrektorze. Koniec roku się zbliża, zestawienia i tak robicie, i tak robicie, i można taki materiał przygotować. 

· p.Marczewski – jest to możliwe. Również pewne przymiarki dotyczyły pakietu uchwał, w którym jedna z nich dotyczyła również takich przedsiębiorstw. Również były analizy robione w etapie wstępnym. Później, no nie było czasu do tego wrócić. No, podstawowy problem tu jest, tak jak Pan radny zauważył, właśnie finanse dla miasta oraz ewentualny podział, kto mógłby skorzystać z takiego zbycia, a kto nie? Jest to do zrobienia. 

· Radny Antoni Szlanga – myślę, że właściwym terminem to byłby gdzieś luty – marzec. Co do kontroli, to uważam, że można by ją zakończyć takim wnioskiem, że realizacja uchwały 
Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja Rewizyjna stwierdza, iż realizacja uchwały Nr XIV/173/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21.12.2007r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa wieczystego użytkowania nieruchomości w prawo własności osobom fizycznym przebiega prawidłowo. Ilość wniosków wskazuje na duże zainteresowanie tym tematem, a realizacja musi następować systematycznie i należy kontynuować podjęte prace. 
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Chojnice, dnia 28.11.2008r.

