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Or.0063-2-12/08

P r o t o k ó ł  Nr 12/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
8 grudnia 2008r. w godz. od 900 do 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Michał Karpiak

4. p.Ludomiła Paczkowska

5. p.Kazimierz Jaruszewski

6. p.Andrzej Dolny

7. p.Marcin Wenta
· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jak wynika z informacji o terminie posiedzenia Komisji, tematem dzisiejszego spotkania jest analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2009.

Proponuję, aby temat omawiać w trzech sekwencjach. Pierwsza sprawa i na początek to dochody, pytania i uwagi do tego zagadnienia, uważam, że nie ma chyba sensu, aby Pani Skarbnik nam po kolei każdą pozycję omawiała, bo każdy materiały na pewno przeczytał, zarówno jeżeli chodzi 
o część tabelaryczną, jak i opisową. W drugiej części wydatki i trzeci temat, trzeci blok to inwestycje i kwestia zadłużenia, jak również z tym związane wszystkie sprawy.
Jeżeli będzie dzisiaj dużo spraw niewyjaśnionych, wymagających udziału osób innych, poza Panią Skarbnik, czyli Dyrektorów poszczególnych Wydziałów, to zaplanujemy kolejne spotkanie w piątek o godzinie 800.

· Radny Marcin Wenta – taka propozycja, może nie pytania do Pani Skarbnik, oczywiście nie chodzi o to, żeby punkt po punkcie Pani Skarbnik wyjaśniała, tylko ewentualnie porównała ten budżet z latami poprzednimi w bardzo krótkim zarysie.

· Radny Michał Karpiak – ja się zgadzam z tym, co mówi przedmówca, że trzeba troszeczkę skomentować, oprócz pytań. Jeśli chodzi o dochody, to trzeba powiedzieć, że one w założeniach budżetu są imponujące i bardzo dobrze, że nie brakuje nam optymizmu, ale mam pewne wątpliwości co do źródeł tych dochodów w tym okresie jakimś takim przedkryzysowym, czy może i w kryzysowym, to mimo wszystko tutaj najpewniejszym, wydaje mi się, źródłem są kredyty. Natomiast te inne źródła dochodów są tutaj takie bądź to skromne, bądź te w tej większej części i te znaczące takie niezupełnie pewne, bo przypuszczam, że jednym z tych źródeł to jest sprzedaż Wzgórza Ewangelickiego i temu podobne. Nie wiemy, czy w ogóle sprzedamy i za ile, a tutaj założenia, choć nie są wyszczególnione oczywiście tutaj i to jest taka właśnie następna wątpliwość, że jest ogólnikowo to tutaj pokazane, ale reasumując, są te źródła takie trochę za bardzo wątpliwe. Wiadomo, że w budżecie zakłada się pewne przypuszczenia, że tak będzie, a nie inaczej, bo taka jest natura też i budżetu, niemniej te wątpliwości tutaj się nasuwają co do wielkości dochodów z poszczególnych źródeł.

· Radny Andrzej Dolny – na pewno spodziewamy się recesji i to dużej recesji w połowie roku, może i wcześniej. Jak jest zabezpieczone miasto na tą porę?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – główne dochody, na które mamy wpływ jako miasto, to są dochody podatkowe. Jest założony tutaj wzrost dochodów z tytułu tych podatków opłat lokalnych w wysokości 200.000,-zł, co jest kwotą stanowiącą różnicę między stawką podatków obowiązującą w roku 2008 do stawki, którą radni uchwalili na rok 2009. Planując te dochody uwzględniono nie przypis tych podatków, tylko realny spływ środków w ciągu roku, czyli jak gdyby przewidziano, że nie wszyscy podatnicy podatki będą płacili na czas, nie zdążą zapłacić do końca roku, że będą się opóźniali ze spłatami i na tej podstawie te dochody są tutaj ustalone i tutaj uważam, że w tym momencie te dochody są realne. Oczywiście może się tak zdarzyć, że któreś z większych przedsiębiorstw popadnie w jakieś trudności finansowe i przestanie ten podatek płacić, wystarczą dwa miesiące i już mamy gdzieś po 500.000,-zł mniej, więc tutaj też są możliwe takie wahnięcia. Liczymy na to, że koniunktura na rynku pozwoli przedsiębiorcom działać tak, jak to było do tej pory.
Jeżeli chodzi o dochody z najmu, które mamy od szkół i w naszym Urzędzie Miejskim, też wydaje mi się, że to jest na poziomie lat poprzednich lub według zawartych umów. Jeżeli chodzi 
o szkoły, to one już wiedzą, jakie dochody będą miały z wynajmu, ponieważ dużą kwotę tych dochodów ma między innymi Gimnazjum Nr 1, wiadomo, że one w tym roku będą obniżone, ponieważ „Pomerania” przeniosła się i tutaj tych dochodów będzie trochę mniej.

Jeżeli chodzi o pozostałe dochody, to one są też na poziomie tego, co tutaj mamy. Mamy tutaj zaplanowane dochody ze środków z Unii Europejskiej i są one takie przewidywane, ponieważ wszystko zależy od tego, czy nasze projekty zgłoszone o dofinansowanie ze środków unijnych zostaną pozytywnie odebrane i te środki zostaną przyznane, w sumie jest to 5.740.800,-zł, liczymy, że tyle dostaniemy z Unii, jeżeli te projekty wejdą. Mamy też schetynówkę, jednak wiadomo już w tej chwili, że tych środków nie będzie, na nasz projekt na Zakładową środki nie zostały przyznane, otrzymał Powiat na ulicę Reymonta i Przemysłową, Starosta te dwa wnioski składał i prawdopodobnie na oba uzyskał środki, powiaty mogły składać wnioski na dwie drogi, my tylko na jedną i nie jest powiedziane, że każda gmina środki otrzyma.

Jeżeli chodzi o dotacje z Urzędu Wojewódzkiego, to w zasadzie są one na podobnym poziomie, jak w latach poprzednich, te kwoty się zmieniają, w sumie troszeczkę się obniżają kwoty na pomoc społeczną, ale z tego względu, że po prostu przepisy są tak określone, że nie ma tutaj potrzeby wykorzystania tych środków i nawet w tym roku na świadczenia rodzinne też kwota jest już w tej chwili zamrożona, na zasiłki stałe jest zamrożona, po prostu my ich nie wykorzystamy, nie ma takich wniosków.

Jeżeli chodzi o sprzedaż mienia, to wszystko zależy od tego, jak przedszkola zdążą załatwić sprawy. Z tego, co wiem, to wszystkie przedszkola bardzo starają się, żeby wykupić jeszcze 
w tym roku, bo zależy im na tym upuście, który uchwaliła Rada Miejska.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z przedszkolami chyba jest taka sytuacja, bo my do tej pory mieliśmy, jak nigdy, dosyć wysoki wskaźnik zaawansowania, jeżeli chodzi o wykonanie tego zadania, bo ponad 5 mln zł za trzy kwartały i teraz jeżeli wszystkie przedszkola byłyby sprzedane w tym roku, to bieżący rok będzie wykonany dużo powyżej 8 mln zł i nawet wtedy byłoby to gorzej na przyszły rok, bo łatwiej byłoby w przyszłym roku, gdyby przedszkola weszły w przyszły rok. Jeżeli będzie wykonanie w bieżącym roku dużo większe od zakładanego, to pozostaną lepsze relacje, mniejszy deficyt za rok bieżący i w związku z tym będzie można jakby sobie przyszły rok skorygować, pomimo tego, że już budżet będziemy mieli przyjęty 22 grudnia, to można będzie go skorygować na początku nowego roku o wolne środki, czyli mniejszy deficyt roku 2008. Osobiście wolałbym sytuację taką i mówię to osobiście jako ja, wolałbym sytuację taką, żeby transakcje na wszystkie przedszkola nie były sfinalizowane w bieżącym roku i przyznaję się, gdybym przypuszczał w najśmielszych oczekiwaniach, że faktycznie wszyscy kupią, nie występowałbym z tą propozycją 10%. Muszę powiedzieć, że tu w tej materii się dość mocno pomyliłem i to mówię otwarcie z pełną w tym momencie już świadomością i widzę, że po prostu to tak trzeba będzie do tego podejść i skorygować przyszły rok wykonanie planu sprzedaży nieruchomości, bo te 13 mln zł by się łatwo wykonało, gdyby wszystkie przedszkola, czy prawie wszystkie były sprzedawane w przyszłym roku i gdyby jeszcze Wzgórze Ewangelickie poszło za więcej, jak 6 mln zł, to 13 mln zł, moim zdaniem, spokojnie by się 
w przyszłym roku wykonało sprzedaż.
Analizując przewidywane wykonanie bieżącego roku w stosunku do planu roku przyszłego, to w zasadzie ta podwyżka podatku od nieruchomości nie jest widoczna w budżecie przyszłego roku, bo podatek od nieruchomości od osób prawnych jest na poziomie przewidywanego wykonania planu roku bieżącego i faktycznego wykonania roku 2007, jedynie jest 100.000,-zł wzrostu w podatku od nieruchomości w stosunku do planu na rok bieżący, czyli tutaj nie jest widać 200.000,-zł, tak, jak to było mówione, kiedy podnosiliśmy stawki podatku, chociaż na plus muszę powiedzieć, że są przewidywane rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych, bo z 217.000,-zł wykonanie rok 2007, plan 200.000,-zł roku bieżącego i przewidujemy na rok przyszły 400.000,-zł i tutaj bym prosił o kilka słów informacji, skąd tak duży założony wzrost, chociaż w kwotach globalnych jest to nie aż tak dużo, bo tylko 200.000,-zł, chociaż z drugiej strony każde 200.000,-zł w budżecie jest kwotą cenną i dobrą.
Kolejne moje pytanie, podatek od czynności cywilno-prawnych, jest też tutaj założony dosyć znaczny wzrost w stosunku do planu bieżącego roku, chociaż mnie się temu dziwię, bo jest to bardzo podobnie, jak faktyczne wykonanie podatku od czynności cywilno-prawnych w roku 2007, w związku z tym może powinienem przyjąć założenie, że plan roku bieżącego znacznie różni się od tego, co faktycznie w roku bieżącym wykonamy. Jeżeli wykonanie roku bieżącego będzie oscylować w granicach 1,1 – 1,2 mln zł, to założenie na rok przyszły 1.170.000,-zł jest jak najbardziej realne.
Następna sprawa, podatek dochodowy od osób fizycznych jest założony znaczny wzrost i tutaj to wynika nie z jakiegoś na pewno widzimisię urzędników Ratusza, czy Pani Skarbnik, czy nawet Burmistrza, to wynika chyba z założeń, które nadeszły z Ministerstwa Finansów, konkretnych wskaźników, przeliczeń na liczbę mieszkańców i tak dalej, jest to dość wysoko, bo 11,5%. Ja osobiście powątpiewam, czy będzie to wykonalne, moim zdaniem zupełnie nie, bo to jest tak samo jak Rząd najpierw upierał się przy 4,8% dynamice na rok przyszły PKB, już dzisiaj to skorygował do 3,4%, a niewątpliwie skoryguje jeszcze dużo w dół i najprawdopodobniej tak to będzie z podatkiem dochodowym od osób fizycznych, tym bardziej, że chyba realnie założono spadek podatku dochodowego od osób prawnych, bo tu praktycznie od dwóch lat już mamy na razie drobną tendencję spadkową, a będzie ona znaczna, to jest to, co Pani Skarbnik przed chwilą mówiła i myślę, że ta kwota 600.000,-zł jest bardzo realnie zaplanowana.
Jeżeli chodzi o subwencję oświatową, to w zasadzie chyba tutaj większych uwag nie mamy, bo jak do tej pory, ja z doświadczenia już w tej chwili 10-letniego mogę powiedzieć z pełną odpowiedzialnością, że subwencja oświatowa przez ten cały czas tak, jak była założona, byłe realizowana, może z drobnymi korektami rzędu 100-200 tys zł, ale generalnie chyba od roku 1998 tak, jak było założenie do budżetu, to taka była jej realizacja i w zasadzie obojętnie, kiedy budżet uchwalaliśmy, najczęściej w miesiącu lutym, ewentualnie marcu już nowego roku, czy tak, jak w ubiegłym roku w miesiącu też grudniu, to te kwoty w zasadzie chyba pozostawały niezmienione i dlatego myślę, że tutaj te kwoty można przyjąć.

W związku z tym, jeżeli chodzi o dochody, to te moje dwa pytania, na które chciałbym, aby Pani Skarbnik się ustosunkowała.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o dochody z tytułu rekompensaty 
w utraconych dochodach z tytułu podatków od nieruchomości, dotyczy to przedsiębiorców, którzy są zakładami pracy chronionej. Ponieważ jeden z przedsiębiorców dokupił sobie gruntu 
w związku z prowadzoną działalnością, więc automatycznie powstaje wyższa kwota z tej rekompensaty, ponieważ on nie płaci tego podatku, tylko rekompensuje nam PFHRON.
Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, to mówił Pan Przewodniczący od osób prawnych, że nie ma wzrostu, ponieważ we wpływach tego podatku są wpływy zaległości z lat ubiegłych i jeżeli one spadają, bo jednak troszeczkę spadają, to nie mogę zakładać, że będę miała dochody 
z tego tytułu i dlatego po prostu nie widać nawet tych 100.000,-zł wzrostu z tytułu stawek, na takiej zasadzie jest to planowane.

Jeżeli chodzi o podatek od czynności cywilno-prawnych, to ona różnie się kształtuje, raz jest większy, raz jest mniejszy. Z wykonania dotychczasowego roku 2008 wynika, że będzie wyższy i w związku z tym również na rok 2009 taki założono. Natomiast podatek dochodowy od osób fizycznych trudno powiedzieć, jaki rzeczywiście będzie, daje nam go Minister Finansów, jak teraz został uchwalony budżet na pewno przyjdą ponownie wskaźniki, które będą określały wszystkie subwencje, bo nie tylko oświatową, ale też pozostałe oraz ten podatek dochodowy od osób fizycznych, zawsze Minister Finansów pisze, że jest to kwota przewidywana przez Ministerstwo Finansów i niekoniecznie radni muszą tę kwotę w tej informacji zawartą do swojego projektu budżetu przyjąć, może być to kwota niższa, na pewno już nie wyższa.
Podatek dochodowy od osób prawnych w roku 2007 był bardzo wysoki, w związku z tym planowaliśmy na rok 2008 również wysoką kwotę, jednak w tej chwili musieliśmy zmniejszyć, ponieważ rzeczywiste dochody nie są takie, jak planowaliśmy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – bardzo pozytywną rzeczą jest ta część wyrównawcza subwencji, ona ma ładną tendencję wzrostową i to już od długiego czasu. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w zależności od tego, jakie mamy dochody własne 
z naszych podatków od nieruchomości, od środków transportowych…
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli im większe mamy dochody własne z tytułu podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych, tym subwencje są niższe.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – subwencje jakby wyrównują średni poziom krajowy. Jeżeli chodzi o podatki od nieruchomości, to do subwencji i tak liczony jest wskaźnik maksymalny stawek, ponieważ musimy pokazywać utracone dochody z tytułu niższej stawki podatku i na to nie dostajemy rekompensaty.
· Radny Michał Karpiak – jest taka pozycja należności, ona jest wyjątkowo wysoka tutaj w tym budżecie, to jest kwota 8.000.000,-zł i w porównaniu z rokiem 2007 to tak dość nieciekawie wygląda, bo wtedy było 3.500.000,-zł i mnie chodzi o to, jak jest ze ściągalnością należności, czy tutaj są jakieś zagrożenia, kto najbardziej zalega z realizacją swoich zobowiązań w stosunku do Urzędu Miasta, bo to pozycja taka ciekawie wysoka, przynajmniej dla mnie, jak to tak 
z przybliżenia wygląda bardziej.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, o jakie należności chodzi, czy należności z tytułu podatków?

· Radny Michał Karpiak – znalazłem taką pozycję należności i to jest 8.000.000,-zł, w tej chwili nie potrafię znaleźć, ale poszukam w jakim tytule.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o podatki, to w podatkach mamy właściwie takich pięć osób prowadzących działalność gospodarczą i oni przez kilkanaście lat po prostu ich nie płacą, ale to nie jest tak wysoka kwota.

· Radny Marcin Wenta – chodzi mi o zwolnienia z podatku za rok 2007 i za rok 2008, czy znana jest różnica wysokości zwolnień?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to na pewno są malutkie kwoty i zwolnienia są tylko w wyjątkowych przypadkach. Na pewno między rokiem 2007 a 2008 wielkich różnic nie ma.

Jeżeli chodzi o należności, o które pyta Pan radny Karpiak, to są należności wobec Urzędu, wobec gminy, wobec szkół, przedszkola, żłobka, które na ten dzień, czyli 30 września figurują jako do zapłacenia. To, że one są wyższe, niż rok temu, to nie ma znaczenia, na ten moment po prostu tak to wygląda. To nie jest niezrealizowany dochód. Są tutaj na przykład odsetki naliczone 
z tytułu nieterminowej realizacji wieczystego użytkowania, dzierżaw za majątek gminy i one są na ten moment wyliczone, a w następnym miesiącu są wyksięgowywane, czyli ich już nie ma.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy to nie są także zobowiązania z tytułu inwestycji współfinansowanych środkami zewnętrznymi?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli miałyby być tam dochody należne z Unii Europejskiej, to tak.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – pamiętam, że tak było przy budżecie roku 2005 i 2006, to były dużo większe kwoty niż dzisiaj.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – te środki z Unii Europejskiej my kredytowaliśmy pożyczką, w związku z tym z jednej strony było zobowiązanie, bo trzeba było spłacić, a z drugiej strony zaraz było księgowanie należność z Unii Europejskiej.

· Radny Michał Karpiak – ja przy tych dotacjach celowych, mam tutaj taki wniosek, żeby 
w tych dotacjach celowych znalazła się pozycja dla ekologii w związku z tym, że to jest w tej chwili jak najbardziej aktualne, wszyscy się tym interesują i obiecują wiele środków jeżeli chodzi o sprawy ekologii, jak będzie z realizacją, tego nie wiemy, natomiast u nas tu w tym budżecie jest tabela, która dotyczy dotacji celowej na zadania własne gminy.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o ekologię, to ona będzie płacona 
z planu przychodów i kosztów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, tam będą realizowane różne programy promocyjne, konkursy, które będą propagować ekologię.
· Radny Michał Karpiak – kiedyś tak bywało, że było 20.000,-zł, 30.000,-zł, w tym roku nie ma nic.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – proponuję przejść do planu wydatków i proszę o pytania 
i problemy związane z wydatkami.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – bardzo proste pytanie, chodzi o porównanie kwot na zadania zlecone do wykonania stowarzyszeniom w drodze konkursu, czyli te granty popularnie zwane, jak by można porównać te kwoty 2008 i 2009.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to wyraźnie widać jeżeli chodzi o kulturę w rozdziale 92105 §2820, w roku 2007 mieliśmy 81.027,-zł, w roku 2008 przewidujemy 111.000,-zł, natomiast na rok 2009 planujemy 160.000,-zł.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – w części opisowej czytamy „a na zadania, które zostaną zlecone do wykonania stowarzyszeniom w drodze konkursu 160.000,-zł”.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak właśnie jest zapisane we wspomnianym rozdziale i paragrafie. Jeżeli chodzi o sport, to było na dotacje 311.000,-zł, a będzie 550.000,-zł.

· Radny Michał Karpiak – ja ciągle pytam o tą ulicę Kołłątaja i miałbym taki apel, żeby Dyrektor Rekowski dał nam takie zestawienie zaktualizowanych inwestycji co do ulic, bo w zasadzie nie mamy takich i uwzględniając to mam też to pytanie, dlaczego nie ma tej ulicy Kołłątaja, chociaż tak zakulisowo co nieco na ten temat wiem, ale ten temat był poruszany i komitet osiedlowy i radni pytali, prosili o to, żeby uwzględnić w imieniu własnym i w imieniu mieszkańców, jednak nie ma tej ulicy tutaj, być może ona gdzieś tam jest schowana, zakamuflowana 
w grupie innych, tego nie wykluczam, bo takie są wieści gdzieś nieoficjalne, ale pytam, czy to będzie uwzględnione. Może Pan Dyrektor Rekowski by nam odpowiedział.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja myślę, na stan mojej wiedzy, jeżeli chodzi o Kołłątaja to będzie w zadaniach własnych Wydziału, tak, jak było Poli Gojawiczyńskiej, w każdym razie na pewno nie w zadaniach inwestycyjnych dużych, jak 31 Stycznia, czy Kopernika i Wyspiańskiego. Wydział ma środki na kilka drobnych ulic, na ich remonty.

· Radny Michał Karpiak – z tego, co słyszałem na spotkaniu z Burmistrzem, to Burmistrz kiedyś obiecywał, teraz powiedział, że to będzie dopiero w roku 2010, a nie w roku 2009.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli na kolejne posiedzenie Komisji poprosimy Dyrektora Rekowskiego.

· Radny Andrzej Dolny – rozdział 92120 „Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami”, zdechła nam znowu kwota w tym miejscu, a niszczeją nam bardzo ważne w Chojnicach zabytki, jak organistówka i baszta, właściwie dwie baszty. Kwota planowana 150.000,-zł starczy na lody.

· Radny Bogdan Kuffel – w części opisowej zapis jest wyraźny: „Zadaniem gminy jest współfinansowanie działań mających na celu ochronę zabytków” i jest kwota 150.000,-zł i się z tym zgadzam, bo ona jest na restaurację kościoła pojezuickiego, ale na kolejnej stronie opisowej mam pytanie, tu my się bawimy w Budowę Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia i na budowanie na fundamentach baszty, której nie ma, mamy po stronie miasta 1.400.000,-zł, a mamy do wyremontowania dwie baszty, jedną przy „Chojniczance” 
i chyba czekamy, aż ona normalnie całkiem zniszczeje i najstarszy dom na murach, czyli tam, gdzie mieszkał nieżyjący już kościelny Bazyliki, obok jest baszta, która pięknie wygląda od strony Wembley, ale jest elementem pękającym bardzo, ja nie wiem, czy ona wytrzyma tą zimę. Drugie pytanie, rozdział 92109 mamy dwie pozycje, jest to dotacja podmiotowa dla samorządowej instytucji kultury i mamy na rok przyszły kwotę 800.000,-zł i rozdział 92116 znów jak gdyby powtórzone to zadanie z sumą wyższą 1.341.200,-zł, co to znaczy. Dwa różne paragrafy, te same tytuły, kwoty różne.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przepraszam bardzo, jedna kwota dotyczy Domu Kultury, druga dotyczy Biblioteki.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z chwilą przeniesienia Biblioteki zwiększyły się koszty, należało zwiększyć zatrudnienie, również sam budynek też pochłania więcej środków, dlatego takie koszty.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – zacznę od tego, o co walczę każdego roku, mianowicie chodzi o zagwarantowanie w budżecie tych 9.000,-zł na nagrody dla najlepszych uczniów, żeby to gdzieś wpisać, bo wiem, że zawsze z tym jest problem jak to zapisać. Wypatrzyłem taki paragraf „Nagrody o charakterze szczególnym niezliczone do wynagrodzeń”, może pod ten paragraf tą kwotę ująć, żeby nie szły te pieniądze z funduszu rzeczowego szkół.

Druga sprawa jeżeli chodzi o oświatę, to paragraf „Zakup usług remontowych” i tu jest kwota, moim zdaniem, zdecydowanie za niska, bo 94.818,-zł i prosiłbym o porównanie z rokiem ubiegłym, tak, jak zgłaszają dyrektorzy szkół, to ta pula powinna być znacznie większa.
Jeszcze jedna kwestia, chodzi o wpisanie do budżetu tej tablicy rektorskiej, upamiętniającej tych czterech rektorów, to jest kwota około 5.000,-zł, jeżeli chodzi o pulę kultury, bo wiem, że taka wola radnych i Urzędu jest.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o budżet uwzględniający tutaj wydatki na oświatę, to obejmuje on propozycje zgłaszane przez szkoły, jest to suma ich wydatków. Prawdopodobnie Wydział Edukacji pracuje nad tym, żeby przeanalizować te plany i doprowadzić do pewnej realności, być może, że uda się wygospodarować kwotę na remonty, ponieważ ta kwota, która jest zawarta, jest to tylko bieżąca konserwacja, która w każdej szkole po niewielkiej kwocie jest zaplanowana. Natomiast na większe remonty, które należy przeprowadzić, po prostu trzeba będzie tutaj jeszcze w tym budżecie dokonać zmian. Nic nie wiem o tablicy 
i tego na pewno tutaj nie ma i nie wiem, z czego miałoby być wydatkowane. Jeżeli chodzi o nagrody, to myślę, że w planach szkół ta kwota powinna się znaleźć, ponieważ jeżeli to są nagrody, to one schodzą z §421, czyli w tych wydatkach rzeczowych jak gdyby były uwzględnione.
· Radna Ludomiła Paczkowska – chciałam zapytać o tytuł „Edukacyjna opieka wychowawcza” i tutaj mamy Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży…, kwota tylko 20.000,-zł. Również zainteresowała mnie Pomoc materialna dla uczniów z kwotą 100.000,-zł 
i Stypendia dla uczniów kwota 100.000,-zł, poproszę o wyjaśnienie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o kolonie i obozy, to corocznie wydajemy tyle i korzysta z tego przede wszystkim TPD w większości przypadków, natomiast jeżeli chodzi o stypendia dla uczniów, to jest to tylko kwota wstępna, ponieważ my otrzymujemy te środki z Urzędu Wojewódzkiego w kwocie około 400.000,-zł, czyli w ciągu roku ta kwota będzie zwiększana. Pomoc materialna dla uczniów to są właśnie te stypendia z tytułu pomocy socjalnej.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o stypendia dla uczniów to jest chyba taka kwota wpisana, natomiast faktycznie realizacja przebiega troszkę inaczej, bo są ustalone później wskaźniki przez Wojewodę, bo to są środki refinansowane i w trakcie roku następuje aktualizowanie, zresztą podobnie jak refundacja praktycznej nauki zawodu, gdzie kwota widać jest dużo mniejsza od faktycznego wykonania z minionych okresów.
Jeżeli chodzi o budżet, to chcę powiedzieć, że on jest dla mnie coraz bardziej skomplikowany, szczególnie po stronie wydatków, z uwagi na to, że kiedyś, na przykład oświata, mieliśmy jeden tytuł Szkoły, od czasu reformy to mamy szkoły podstawowe, gimnazjalne, oddzielnie świetlice, stołówki, oddzielnie edukacyjną opiekę wychowawczą etc. Ten budżet de facto stał się dla mnie bardziej rozbudowany i to nie z powodu pracy urzędników, tylko przepisów, które są.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja zadałam to pytanie o tym wypoczynku, bo wydaje mi się, że to jest zbyt mała kwota, czyżby szkoły nie organizowały dzieciom wypoczynku, bo Pani Skarbnik odpowiada, że tylko TPD korzysta z tego, a ja jeszcze widzę, że TPD ma oddzielną rubrykę, bo na stowarzyszenia jest 20.000,-zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest to samo, 854 to rozdział, w ramach tego rozdziału są dotacje i stowarzyszenia przystępują do konkursu, kto wygra i zrealizuje właśnie takie zadanie, na przykład kolonie.
· Radny Marcin Wenta – uważam, że tutaj nie można mówić, że jest za mało, bo skoro nie ma zapotrzebowania, nie ma głosów, to zostawmy taką kwotę jaka jest.

· Radna Ludomiła Paczkowska – moja intencja była inna, przecież dzieciom trzeba organizować, a nie zostawiać ich na ulicy w czasie wakacji.

· Radny Marcin Wenta – szczerze mówiąc dzieci na ulicach w Chojnicach jako tako nie widzę. Bronię jednej tendencji, żeby z budżetu sobie nie robić takiej gąbki, którą można wyciskać na różne potrzeby, na tablice dla rektorów, na kolonie, na wydawnictwa i na coś innego, przecież budżet po to nie jest. Pieniądze musimy wydawać na wspólne cele, z których korzystają wszyscy mieszkańcy miasta. Jeżeli nie ma głosów, że jest zapotrzebowanie na kolonie, to po prostu nie ma.
Jeszcze jedna sprawa, w części opisowej jest zapis Założono konieczność podwyższenia diet 
w stosunku do obecnie obowiązujących, czy to jest jakaś inicjatywa od radnych, czy Burmistrza?
· Przewodniczący Marian Rogenbuk –myślę, że ta kwota jest bardzo proporcjonalna, jak cały dział, na pewno w jakiejś mierze będzie wynikała z waloryzacji minimalnej, czy średniej płacy.
Przewodniczący Marian Rogenbuk – przechodzimy do kolejnego bloku, czyli wydatki inwestycyjne, czyli limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne oraz zadania inwestycyjne na rok 2009.

· Radny Marcin Wenta – czy w roku 2009 będziemy jeszcze jakieś środki wydatkować na modernizację Książąt Pomorskich, Filomatów i Jana Pawła II?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na tych ulicach roboty są przyspieszone, ponieważ 
z przetargu wynikało, że mają być skończone w roku 2009. Przedsiębiorstwo wystąpiło z prośbą, że wykona to zadanie do końca bieżącego roku, przy czym prosiłoby o przyspieszenie płatności. Ponieważ ten przetarg był tak zapisany, nie ma możliwości dokonania zapłaty w tym roku i zobowiązaliśmy się, że zapłacimy w roku przyszłym do końca stycznia.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – uważam, że bardzo dobre rozwiązanie, bo przetarg był rozpisany na wykonanie w dwóch latach i tak praktycznie gdyby część robót było wykonane 
w przyszłym roku, to i tak płatność byłaby w roku przyszłym, a skoro wykonają w tym roku, to lepiej, bo dla nas zadanie skończone w sensie rzeczowym, mieszkańcy już mogą użytkować, natomiast my, jeżeli będzie dobra sprzedaż przedszkoli i dobre wykonanie budżetu, to możemy zapłacić po 1 stycznia. Nie tak dawno powiedziałem, że gdyby człowiek przed czteroma laty miał świadomość, że tak zdrożeją materiały budowlane, tak zdrożeje robocizna, to byśmy wykonali nie 12 ulic, a może 20 ulic trzy lata temu i przy tej rozłożonej płatności na rok 2005 
i 2006 byśmy sobie spokojnie z tematem poradzili, a co w mieście byłoby wykonane, to byłoby i w związku z tym uważam, że tutaj, jeżeli chodzi o te trzy ulice, to jest bardzo dobre rozwiązanie.
· Radny Andrzej Dolny – w zadaniach inwestycyjnych na rok 2009 pozycja Modernizacja cmentarza komunalnego z kwotą 100.000,-zł, co to jest za pozycja.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chodzi o rozszerzenie cmentarza, powiększenie powierzchni, z tym, że nie mogą podobno rozpocząć żadnych zadań, ponieważ tam jest bardzo nisko woda i pewnie Sanepid ma wątpliwości.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – okazuje się, że tam wydatki będą milionowe, bo drenowanie tam nie wchodzi w grę, jedynie nawiezienie ziemi, bo wód nie można tam odprowadzać, teren trzeba podwyższyć i to dość wysoko z uwagi na stan wód. Ta kwota jest na rozpoczęcie zadania, wydatki będą dużo większe, a przecież sami widzimy, że pojemność cmentarza się kończy.

· Radny Andrzej Dolny – kolejna sprawa to kwota 100.000,-zł na zakup sprzętu komputerowego, dla kogo to będzie?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będzie to dla Urzędu Miejskiego.

· Radny Andrzej Dolny – modernizacja 31 Stycznia, Mamy tutaj na rok 2009 kwotę 1.300.000,-zł i do tego dochodzi 150.000,-zł na oświetlenie. Jest to droga powiatowa i czy jest to jako darowizna, przekazanie, przeniesienie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w tej chwili nic chyba jeszcze nie jest zrobione, ale rozumiem, że Burmistrz chce tą drogę przejąć jako gminną.

· Radny Andrzej Dolny – pozycja Budowa schodów łączących ulicę MB Fatimskiej z ulicą 
3 Maja, zadanie zaplanowane na rok 2009 z kwotą 100.000,-zł. Czy ktoś pytał mieszkańców 
o te schody? Z tego, co wiem, mieszkańcy nie chcą tam schodów, bo jest to najbardziej niebezpieczne miejsce, jakie może być. Będzie tam ponad 100 stopni schodowych i mieszkańcy się boją takich schodów, jest to strasznie niebezpieczne. Rozmawiałem z mieszkańcami Osiedla 
i oni nie widzą sensu tych schodów. Dobrze zrobiona ścieżka z podestami jest bezpieczniejsza niż schody.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy prosi o ponowne rozważenie celowości wydatków na budowę schodów łączących ulicę MB Fatimskiej z ulicą 3 Maja z uwagi na bezpieczeństwo przyszłych użytkowników.

- 4 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Marian Rogenbuk – skoro nie więcej uwag, proponuję dzisiejsze spotkanie zakończyć i spotykamy się ponownie w piątek 12 grudnia o godzinie 800.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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