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Or.0063-2-13/08

P r o t o k ó ł  Nr 13/08
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
12 grudnia 2008r. w godz. od 800 do 900.

Obecni na posiedzeniu:

- członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Michał Karpiak

4. p.Ludomiła Paczkowska

5. p.Kazimierz Jaruszewski

6. p.Andrzej Dolny

7. p.Marcin Wenta
- spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Małgorzata Sadowska
- Podinspektor Wydziału Km

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2009.

2. Opiniowanie materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Przewodniczący Marian Rogenbuk – w trakcie naszego ostatniego posiedzenia padło pytanie, zadane przez radnego Michała Kapinka, dotyczące ulicy Kołłątaja i proszę przedstawiciela Wydziału Gospodarki Komunalnej o kilka słów informacji w tym temacie.

· Podinspektor Małgorzata Sadowska – jeżeli chodzi o ulicę Kołłątaja, to w tym roku Dyrektor zlecił opracowanie projektu, zapłacony on zostanie w roku przyszłym, natomiast realizacja tej ulicy nastąpi w II kwartale 2009 roku. Przedstawiam wykaż ulic do realizacji w roku 2009 – 
w załączeniu.

· Radny Michał Karpiak – jest napisane, że jest projekt ulicy Kołłątaja w przyszłym roku, 
w tym roku, czy w przyszłym? Tu potrzeba jednoznacznego sformułowania, że projekt i wykonanie w przyszłym roku.
· Podinspektor Małgorzata Sadowska – Dyrektor stwierdził, że w roku przyszłym ta ulica będzie wykonana.

· -Radny Michał Karpiak – czyli po konsultacjach z Dyrektorem Rekowskim jest deklaracja, że 
w roku przyszłym ulica Kołłątaja będzie wykonana.

· Podinspektor Małgorzata Sadowska – tak.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli zapisujemy w protokole, że według obietnicy Pana Dyrektora Rekowskiego w roku 2009 będzie wykonana ulica Kołłątaja.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – interpelowałem na sesji, jeżeli pamiętam, to wiosną, w sprawie dokończenia chodnika na ulicy Mrozowa, bo tam on się nagle kończy na wysokości Spółdzielni Inwalidów, interpelowałem ja przy pełnym poparciu radnego Edwarda Gabrysia, również oświetlenie. Otrzymuję bardzo dużo sygnałów, które możemy nazwać prośbami mieszkańców, żeby doprowadzić ten chodnik do granicy administracyjnej miasta. To nie jest duży odcinek, plus oczywiście oświetlenie. Jest tam bardzo niebezpiecznie, bardzo ślisko i żeby tam się 
w końcu coś złego nie wydarzyło. Bardzo o to proszę.

· Radny Michał Karpiak – ja mam pytanie natury troszkę innej, ale to się łączy z inwestycjami, chodzi o te schody od ulicy Wyszyńskiego w dół. Wiadomo, że one są zaprojektowane i tam były krytyczne uwagi mieszkańców.

· Podinspektor Małgorzata Sadowska – to zadanie to sprawa Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego.

· Radny Michał Karpiak – mimo to proszę się zainteresować tą sprawą, są krytyczne uwagi dość liczne, nawet wczoraj takie głosy słyszałem, że jest to źle zaprojektowane i jest zbyt kosztowne. Jeżeli chodzi o ulicę Reymonta, to bym zwrócił uwagę na taką rzecz, że jest szereg takich kolizyjnych miejsc przy wyjeździe z ulic, takich jak Żeromskiego na przykład, czy nawet Sienkiewicza i dalej idąc w kierunku Bytowskiej, co należy uwzględnić przy projektowaniu 
i wykonawstwie, te kolizyjne sprawy trzeba uwzględnić i rozwiązać. Wiem, że rozjazdy, licząc tutaj w kierunku Bytowskiej po prawej stronie są tam niezbędne, są mieszkańcy, którzy oferują kilkanaście metrów ze swojej działki po to, żeby zrobić bezkolizyjne i wygodne wjazdy, wyjazdy. Prosiłbym, żeby to uwzględnić.
· Podinspektor Małgorzata Sadowska – jak do nas przyjdzie ze Starostwa uzgodnienie projektu, to wówczas możemy te uwagi wnieść.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z tego, co wiadomo, proponuje się jeszcze pewne korekty, jeżeli chodzi o zdania inwestycyjne, dlatego proponuję jeszcze jedno posiedzenie Komisji Budżetu i Rynku Pracy w środę.

· Radny Andrzej Dolny – uważam, że nie trzeba zwoływać całej Komisji, wystarczą rozmowy Pana Przewodniczącego Komisji z Burmistrzem Miasta.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam pytanie, jeżeli członkowie Komisji mnie upoważniają do rozmów z Burmistrzem, czy może na dzisiaj temat inwestycji pozostawić? Jeżeli tak, dziękuję bardzo za zaufanie.
· Radny Michał Karpiak – trochę leży mi na żołądku ta ulica do Igieł, nie wiem po co my tam ładujemy teraz te 300.000,-zł, kiedy są inne potrzeby w centrum miasta. Na pewno są pilniejsze sprawy i to jest taka dyskusyjna ulica. Proponuję poruszyć ten temat, że ta Igielska nie jest tak bardzo potrzebna, mogłaby poczekać rok, czy dwa, może przesunąć na kolejny rok.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – niechciałbym robić takiej przekładki, że na przykład 
z inwestycji na zadania komunalne lub odwrotnie, bo jeżeli Wydział Komunalny wykonuje kilka krótkich ulic, to nie chcę na ten moment kasować inwestycji, natomiast uwaga taka, że naszym zdaniem, skoro już spadnie rondo i przedszkole, zostanie to przesunięte w czasie, to co, zdaniem członków Komisji, jest najmniej dla nas dolegliwe, gdyby nie było wykonane. Jeżeli chodzi o rondo, to być może jest sytuacja taka, bo to miało być współfinansowanie środkami zewnętrznymi i teraz, jeżeli nie ma środków zewnętrznych, to nasze środki stanowią połowę zadania i w związku z tym dołożyć jeszcze 1.400.000,-zł, to jest bez sensu.
· Radny Andrzej Dolny – pewne środki byłyby też, gdyby zamknąć Kaszubski Pierścień, tu są realne pieniądze, również most zwodzony.
· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, czy możemy zwymiarować ile w planowanej kwocie jest na remont ulicy 14-Lutego, może jakoś ją wyłączyć, bo z rondem zgoda, przeniesienie na rok następny, ale 14-Lutego to jest ulica przelotowa i bardzo istotna, może zwymiarować kwotowo, ile z tej sumy na rok przyszły kosztowałaby przebudowa 14-Lutego.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy to ma sens we fragmencie ją przebudowywać nie robiąc ronda? Moim zdaniem rondo nie będzie w taki prosty sposób na środku tego skrzyżowania, ono będzie przesunięte i remont chyba nie ma sensu.
· Radny Michał Karpiak – również nie jest ujęta ulica Kartuska, ona się pojawia, znika, wiem, że to ze względu na to, że etapami, ale by trzeba to jakoś ująć raz i uwieńczyć sukcesem i kwita. Pytałem kilka razy o tą ulicę Kartuską, była mowa, że już jest zrobiona, nagle się okazuje, że znowu coś się robi.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ona zawsze jest robiona do kolejnego wybudowanego budynku, czyli o ileś metrów przedłużana.

· Radny Andrzej Dolny – jest jeszcze jedna pozycja, czyli zagospodarowanie zielonego obszaru strefy centrum miasta Chojnice. Czy ta kwota 900.000,-zł jest przeznaczona na wycinkę drzew? Według tego projektu na to wychodzi, bo trzeba najpierw wyciąć drzewa, żeby coś tam zrobić.

· Radny Bogdan Kuffel – moim zdaniem w to wchodzą również te wszystkie kanały odwadniające, poszerzenie, wybagrowanie, pewnie myślimy tutaj o łącznych działaniach, tym bardziej, że był pomysł, iż będą środki zewnętrzne unijne na to właśnie zadanie.

Jeszcze jedna sprawa, budowa sali gimnastycznej i jest myślnik dokumentacja, Czy ta dokumentacja już jest zrobiona i te 2.500.000,-zł jest na budowę?
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dokumentacja jest już gotowa, kosztowała ona około 130.000,-zł, budowa całości wyniesie 9.300.000,-zł, natomiast pierwszy etap 2.500.000,-zł, na budowę sali przetarg wykaże, jaka to będzie kwota, ale około 5.000.000,-zł, natomiast kwota 4.000.000,-zł to byłoby całe zagospodarowanie terenu dookoła.
· Radny Michał Karpiak – osobiście w miejsce Igielskiej proponuję na przykład ulicę Mastalerza, przeciągnąć o rok dłużej, ale zrobić konkretną ulicę.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu m.Chojnice na 2009r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie na rok 2008, to oprócz tego, co jest zawarte w biuletynie, będzie kilka autopoprawek. Otrzymaliśmy decyzję o dotacji na pracodawców 53.333,-zł i to wprowadzimy do budżetu. Również musimy zdjąć z budżetu pomoc finansową dla Marszałka na Bibliotekę Pedagogiczną na zakup kserokopiarki, ponieważ Marszałek nie jest w stanie tego w tym roku przyjąć do budżetu.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że musimy zdjąć autopoprawką projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – projekt uchwały i środki z budżetu, bo to było już zaplanowane w budżecie, była to kwota 3.500,-zł po stronie wydatków.
Również zwiększamy dochody z opłaty za psa o kwotę 3.000,-zł i to, jak na razie, są wszystkie proponowane zmiany.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Pomorskiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Miejską Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wydzielenia środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów i rencistów szkół i przedszkola dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Chojnice, korzystających z opieki zdrowotnej oraz określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków 
i sposobu ich przyznawania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach w Chojnicach przy ul.Stary Rynek 9-10

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2009r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/38/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 9 lutego 2007r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – projekt tej uchwały dotyczy zaciągnięcia kredytu 
w roku 2007, który do dnia dzisiejszego został wykorzystany tylko w połowie, reszta pozostaje do wykorzystania lub możemy z niego nie skorzystać. Już aneksowaliśmy tą uchwałę na rok 2008, ale przez cały ten rok z tej pozostałej kwoty wykorzystaliśmy 500.000,-zł i prawdopodobnie do końca roku więcej nie wykorzystamy, w związku z tym mamy w zanadrzu dwa kredyty, których nie wykorzystamy i moglibyśmy z nich zrezygnować, ale rozmawiałam z bankiem, w którym mamy zaciągnięty ten kredyt w roku 2007 i mówią, że tam jest bardzo mała marża banku 0,15%, natomiast w tej chwili wszystkie przetargi, które byłyby przeprowadzone, one by miały prowizję w granicach 0,72, 0,80, a czasem dochodzą nawet do 2%, to jest sama marża banku, jest to zysk banku. Zastanawiamy się, czy nam się opłaci te kredyty zatrzymać z tak nikim oprocentowaniem, ponieważ pozwalają nam warunki przetargu na to i umowa zawarta z bankiem. Ten kredyt był już anektowany od czerwca 2008 do końca roku 2009, ale bank mówi, że prawdopodobnie nie będzie chciał aneksować tego, ponieważ gdyby chciał się zgodzić na aneks, to w tym przypadku musiałby nam wprowadzić prowizję minimum 1% i byłaby to kwota około 45.000,-zł. Jeżeli weźmiemy ten kredyt 
i ulokujemy na lokacie, to strata między oprocentowaniem lokaty a oprocentowaniem kredytu wyniesie w skali roku być może około 5.000,-zł, czyli opłaci nam się lepiej wziąć te pieniądze i zaraz zrobić lokatę również ze względu na tą niską marżę, tym bardziej, że my ten kredyt już mamy zgodnie z harmonogramem i umową, pierwszą ratę spłacamy w marcu 2009 roku.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XVII/210/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
14 kwietnia 2008r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o ten projekt uchwały, to umowę na ten kredyt zawarliśmy w roku 2008 i tego kredytu jeszcze nie uruchomiliśmy w żadnej wysokości, również nie płacimy żadnych odsetek. Według ustawy te kredyty przepadają, ponieważ one były zaciągnięte na sfinansowanie deficytu pewnego roku. Ten kredyt mamy możliwość uruchomienia do końca 2009 roku, tak jest w przetargu i tak jest w umowie, czyli tutaj mamy zabezpieczenie. Jednak żeby być zgodnie z prawem i rzeczywiście skorzystać z tego kredytu w roku 2009, to musimy powiedzieć, że on finansuje deficyt 2008 roku i również roku 2009. 
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV/280/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
1 grudnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3
Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





    Marian Rogenbuk

