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Or.0063-3-1/09

P r o t o k ó ł  Nr 1/09
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 20 stycznia 2009r. 
w godz. od 1300 do 1450.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2. p.Michał Karpiak

3. p.Marek Czajka

4. p.Gabriela Wegner
5. p.Andrzej Mielke

6. p.Antoni Szlanga

7. p.Piotr Pawlicki

8. p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Maria Błoniarz-Górna
- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:

1. p.Jan Zieliński

- Zastępca Burmistrza Miasta
2. p.Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

3. p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor MOPS

4. p.Mariola Majewska

- Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Ustalenie planu pracy Komisji na rok 2009.

2. Informacja MOPS na temat usług opiekuńczych na terenie miasta Chojnice oraz działalności placówek podległych MOPS.

3. Analiza realizacji wniosków Komisji za rok 2008.

4. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jak wiadomo, z początkiem roku musimy zająć się opracowanie planu pracy Komisji, jest to nasz wspólny plan i proszę o podawanie propozycji.
· Radny Dariusz Folerzyński – kilka elementów chciałbym poddać pod dyskusję, co najmniej dwa spośród tych, które chcę przedstawić, jak co roku dotyczą przede wszystkim bezpieczeństwa. Jest tutaj dosyć istotny element, który, jeżeli Komisja zajęłaby się tym problemem, wsparłby działania szpitala w pozyskaniu nowego Zespołu Ratownictwa Medycznego. Chciałbym zauważyć, że od dłuższego czasu czynimy, zarówno Komenda Powiatowa i Dyrektor szpitala, również sam szpital w osobie dyrektora czyni starania o pozyskanie nowego Zespołu Ratownictwa Medycznego, jest to ważny element, dlatego że szpital jest na obrzeżach miasta i stacjonują tam dwa Zespoły Ratownictwa Medycznego. Najliczniejszą częścią miasta, najliczniej zamieszkaną jest część wschodnia z Osiedlem 700-lecia, Hallera, czy nowym Osiedlem Kartuska-Wielewska i tutaj bardzo istotnym elementem dla podniesienia bezpieczeństwa mieszkańców jest czas dojazdu, a jak wiemy, dojazd na te osiedla ze szpitala jest o wiele dłuższy, aniżeli karetki zespołu podstawowego. My mówimy o zespole podstawowym, który nie wymaga aż tak dużych kosztów utrzymania, dojazd jest o wiele krótszy z Osiedla. My nawet rozważaliśmy możliwość, na razie rozważaliśmy możliwość, czy takie możliwości techniczne będą i jak to będzie wyglądało w przyszłości, ale takie rozważania były, aby nawet zrobić wyjazd dla tej karetki z tyłu Straży Pożarnej, bo Straż Pożarna jest usytuowana między ulicą Gdańską a ulicą Jana Pawła II i jeśli tam byśmy zrobili przejazd, a jest taka możliwość technicznie, nie ma większego problemu, nie wiem jak to wygląda, jeśli chodzi o pozwolenia, ale technicznie jest to możliwe do zrobienia i czas dojazdu na te Osiedla byłby minimalny, to jest kwestia 2-3 minut, 
a nie 7 minut w godzinach szczytu ze szpitala, czy nawet więcej. Po oddaniu obwodnicy fakt faktem ruch samochodów ciężarowych się zmniejszył, ale należy zwrócić uwagę na to, że 
w godzinach szczytu jest niemniejszy, niż do tej pory, w okresie letnim nasilenie tego ruchu tranzytowego na wybrzeże środkowe też to obciążenie zwiększy. Czyli prosiłbym o jak najszybsze wpisanie tego tematu, żebyśmy się tym zajęli, czyli rozpoznać możliwość stacjonowania karetki Zespołu Ratownictwa Medycznego oraz wesprzeć w tym kierunku działania Dyrektora szpitala i Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – w takim razie na miesiąc luty zapisujemy temat „Ocena funkcjonowania Zespołów Ratownictwa Medycznego Szpitalnego Oddziału Ratunkowego w Chojnicach. Informacja na temat kontroli Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, przeprowadzonej przez Narodowy Fundusz Zdrowia”. Uważam, że na to posiedzenie porosimy Dyrektora Szpitala Specjalistycznego, przedstawiciela Komendy Powiatowej PSP, może być to osoba naszego kolegi Dariusza Folerzyńskiego oraz przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji.

· Radny Dariusz Folerzyński – dla mnie bardzo istotnym elementem w tej chwili, którego niechciałbym usuwać z Komisji ds. Społecznych, jest sprawa przeglądu przejść dla pieszych, ostatnio mamy zwiększoną ilość zdarzeń na przejściach dla pieszych, pieszych najtragiczniejsze przejście jest przy Szkole Podstawowej Nr 3. Jest to bardzo trudny temat, jednak trzeba nim się zająć. Proponuję przegląd przejść dla pieszych, gdzie dotyczy to przede wszystkim dzieci, w celu poprawy bezpieczeństwa.
· Radny Antoni Szlanga – jest to taki temat, który powinien występować na Komisji ds. Społecznych i uważam, że problem jak najbardziej do planu pracy należy przyjąć, tylko nie wyobrażam sobie technicznie, jak my to mamy przeprowadzić. Powinniśmy mieć informacje 
o zdarzeniach, które miały miejsce na przejściach dla pieszych i powinna tą informację przygotować zarówno Policja, jak i Straż Miejska. Jeżeli chodzi o Komisję ds. Oznakowania, to przecież ostateczna decyzja i tak należy do Burmistrza i on może się zgodzić, lub nie z decyzją tej Komisji. Teraz powstaje pytanie, czy statutowa Komisja Rady Miejskiej ma prawo, jeżeli zgłasza wniosek, on jest poparty jakimiś argumentami, czy on może mieć tą samą wagę, co spostrzeżenia Komisji ds. Oznakowania, być może tam są fachowcy, którzy wypowiadają się w zakresie prawa. Rozumiem, że my będziemy dyskutowali na temat przejść istniejących i ewentualności zainstalowania świateł, czy jakiejkolwiek innej formy zabezpieczenia danego przejścia. Wniosek o wprowadzenie tego tematu do planu pracy za bardzo słuszny i możliwie wcześnie należałoby to wprowadzić.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czy może połączyć to ze sprawą pracy Zespołu ds. Barier Architektonicznych? Osobiście zapisałabym jako bezpieczeństwo dzieci pieszych i niepełnosprawnych na ulicach w naszym mieście.

· Radny Dariusz Folerzyński – to nie chodzi tylko o dzieci, to chodzi generalnie o bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli na miesiąc marzec zapisujemy temat „Bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych w Chojnicach”. Na to posiedzenie poprosimy przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji z Sekcji Ruchu Drogowego, przedstawiciela Straży Miejskiej i całą Komisję ds. Oznakowania.

· Radny Dariusz Folerzyński – jeden temat ze swoich propozycji wykreśliłem, byłby on zbyt obszerny, może zajmiemy się nim w roku przyszłym, chodziło o ocenę zagrożeń pożarowych 
w strefie śródmiejskiej, dość poważny temat, zwarta zabudowa i sprawa dojazdów.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – ja sobie zapisałam „Ochrona przeciwpożarowa 
w aspekcie całej działalności Straży w naszym mieście w roku 2008 z uwzględnieniem ilości pożarów, ich przyczyn oraz podejmowanych działań kontrolnych i zapobiegających. Informacja Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i Policji. Tym tematem zajmiemy się 
w miesiącu maju.

· Radny Dariusz Folerzyński – jako informację podam, że rok ubiegły zakończyliśmy ilością zdarzeń 1464, z czego tylko 270 mieliśmy pożarów, reszta to inne zdarzenia. Nie mamy tej świadomości, co się dzieje w tej chwili ze służbami ratunkowymi w Polsce, a dzieje się bardzo wiele. Pytanie, na ile nas to interesuje i na ile nas to dotyczy. Dotyczy nas jak najbardziej dlatego, że jest nowa ustawa, która w tej chwili weszła w życie, która jako pierwsza ustawa w historii w ogóle w Polsce służb ratunkowych integruje Państwowy System Ratownictwa Medycznego z Krajowym Systemem Ratowniczo-Gaśniczym. W tej chwili na poziomie ministerialnym zostały powołane dwa zespoły, jeden zespół przez Ministra Zdrowia i drugi zespół przez Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej, które mają wypracować zasady organizacyjne funkcjonowania przyszłej obsługi numerów alarmowych 112 oraz pozostałych numerów alarmowych w systemie powiadamiania ratunkowego. Pomimo, że kwestie organizacyjne, techniczne wypracują te zespoły, ostateczne zdanie w jakiej formie i w jakiej ilości takie Centra Powiadamiania Ratunkowego będą na terenie poszczególnych województw będzie miał Wojewoda w porozumieniu z Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej i z Wydziałem Zarządzania Kryzysowego Województwa. Problem polega na tym, że możemy stracić, są takie możliwości dość realne, że możemy stracić możliwość posiadania na terenie własnego powiatu numerów alarmowych, takich jak 112, 999 lub 998. Na pewno stracimy, jeżeli tak będzie, stracimy 112 i 999. Jeżeli Pan Wojewoda zadecyduje, że mają być tylko cztery duże Centra Powiadamiania Ratunkowego, które będą obsługiwały całe województwo, to może się okazać, że my się dodzwonimy do Gdańska. Są powołane zespoły na szczeblu Komendanta Głównego już w tej chwili, natomiast czy ten temat można ewentualnie przyjąć na lipiec? Na pewno wprowadzę ten temat na Komisję Bezpieczeństwa Powiatu.
· Radny Antoni Szlanga – osobiście proponowałbym w ten sposób, że Komisja ds. Społecznych upoważnia jej członka w osobie Dariusza Folerzyńskiego do reprezentowania na Komisji Bezpieczeństwa Rady Powiatu.

W nawiązaniu do wypowiedzi Pana radnego Dariusza Folerzyńskiego Komisja, uznając słuszność przedstawionych argumentów, upoważnia go do reprezentowania jej zdania na Komisji Bezpieczeństwa Rady Powiatu.

- 8 za (jednogłośnie).
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – uważam, że jest to słuszny wniosek i kolega Folerzyński nas może edukować na każdym naszym posiedzeniu, bo ciągle jesteśmy wszyscy razem.
· Radny Dariusz Folerzyński – jeszcze jeden temat bardzo istotny, bardzo ważny i bardzo mocno będę go bronił, natomiast w obliczu tych tematów, które przedstawiłem, możemy go nazwać bardzo przyziemnym. Poprawa jakości życia dla dzieci na Osiedlu „Kolejarz” i spotkanie z Samorządem. Chciałbym, żeby ten temat był bardzo mocno na którymś z posiedzeń naszej Komisji omówiony z uwagi na to, że to jest przerażające, tam się nie dzieje nic, a możliwości są przeogromne i coś trzeba dla tamtej części zrobić. Widzę, że tam oprócz jednego, niewielkiego, czy dwóch w tej chwili niewielkich placów zabaw, tego nawet nie można nazwać placami zabaw, nie ma nic, co tym dzieciom można by zaoferować. Bardzo prosiłbym o zapisanie takiego tematu do planu pracy Komisji.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska –bardzo dziękujemy Panu radnemu za takie twórcze działanie, ten ostatni temat podejmujemy i może z czymś go jeszcze połączymy.

· Radny Andrzej Mielke – chciałbym poruszyć trzy obszary społeczne, problemy społeczne, które by się nadawały do ujęcia w planie na bieżący rok. Korelując z kolegą w poprzedniej wypowiedzi mieliśmy na sesji ostatnio te propozycje, aby te „Orliki” wybudować, bo to jest pomysł akurat dobry, aby promować i wesprzeć Burmistrza, bo Burmistrz sam mówił, że najlepiej by było jednak na Osiedlu „Kolejarz” takie boisko zbudować i w tym takim haśle „W zdrowym ciele zdrowy duch” iść tą drogą. Tutaj nawet można Komisję Kultury i Sportu w to wciągnąć, zrobić wspólne, promocyjne posiedzenie, bo na pewno będą inne, konkurencyjne tereny chciały wystąpić o „Orlika”, więc tutaj akurat jest największa potrzeba na Osiedlu „Kolejarz”.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli na miesiąc kwiecień zapisujemy temat „Współdziałanie Samorządów Mieszkańców Osiedli oraz Rady Miejskiej w celu poszerzenia oferty sportowo-kulturalnej dla Osiedla Kolejarz oraz wsparcia i promocji budowy kolejnego Orlika na tym terenie”.
· Radny Andrzej Mielke – drugi temat to problem społeczny barier niepełnosprawnych i tą sprawę też musimy uwzględnić, że w fazie projektowania uwzględniać usuwanie barier architektonicznych dla niepełnosprawnych.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli na miesiąc czerwiec zaplanujemy temat „Informacja na temat realizacji planu pracy Zespołu ds. Barier Architektonicznych w odniesieniu do osób niepełnosprawnych na terenie naszego miasta oraz podejmowane działania w tym kierunku”.

· Radny Antoni Szlanga – temat ten jest niezwykle ważny i chwała za to, że taki Zespół został powołany w tej kadencji, z tym, że ja chcę powiedzieć tak, to jest uwaga zarówno pod adresem Zespołu ds. Likwidacji Barier, Komisji ds. Społecznych, jak i Komisji Komunalnej, że jesteśmy nieskuteczni, bo wnioski, które zostały wypracowane przez ten Zespół i zostały przedstawione na sesji, one zostały przyjęte, zostały skierowane do Burmistrza i zasadniczo nic się w tym kierunku nie dzieje, a przecież spójrzmy na te wnioski, one są bardzo proste. We wrześniu zostały przedstawione wnioski do Burmistrza, mamy już styczeń i poza lustrem w windzie nic innego nie zostało zrobione.

Komisja ds. Społecznych prosi na najbliższe posiedzenie Komisji o sprawozdanie z realizacji wniosków dotyczących likwidacji barier architektonicznych, wypracowanych przez Zespół ds. Likwidacji Barier Architektonicznych.

- 8 za (jednogłośnie).

· Radny Andrzej Mielke – trzeci temat społeczny to lokale socjalne, eksmisje sądowe i te wszystkie inne sprawy i tutaj musimy wziąć pod wzgląd Społeczną Komisję Mieszkaniową, tutaj ją zaprosić i poznać sprawozdanie, jak również w jakiś sposób zwiększyć pozyskiwanie tych lokali socjalnych, bo pamiętamy, że w programie Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego było tak, był wniosek przegłosowany przez całą Radę, że budujemy budynek socjalny, później od tego odstąpiliśmy ze względu na to, że była propozycja, że będziemy pozyskiwać, ale to pozyskiwanie nie idzie tak, jak powinno iść i dlatego z tym tematem wracam.
· Radny Dariusz Folerzyński – to nie jest tak do końca, że nic, że to idzie źle. Proszę zwrócić uwagę, że my pod koniec roku zmieniliśmy regulamin z 40% stanu przyznawanego przez ZGM do 50%, bo wyczerpaliśmy limit. Chciałem też poinformować, że zeszły rok był dość obfity jeśli chodzi o ilość przekazanych mieszkań. Druga sprawa jest też taka, że my w tej chwili zmieniamy w ogóle regulamin z uwagi na to, że ten regulamin jest troszeczkę przestarzały, więc wycofujemy pewne rzeczy z regulaminu i zmieniamy regulamin przyznawania mieszkań socjalnych, żeby on przystawał do dzisiejszych czasów i dzisiejszych możliwości. Natomiast ZGM buduje budynek komunalny po to, żeby pozyskać mieszkania socjalne. Oczywiście wniosek jest słuszny, żeby porozmawiać na ten temat, zawsze się doświadczenia i opinie innych osób przydadzą.
· Radny Michał Karpiak – osobiście popieram ten wniosek i uważam, że trzeba przeanalizować sytuację mieszkalnictwa socjalnego generalnie, ale moim zdaniem trzeba będzie wrócić do tego tematu pozyskania obiektu mieszkalnego na cele socjalne, bo są teraz na to nawet takie środki przeznaczone centralne, z których można skorzystać, można otrzymać do 50% wtedy, kiedy jest adaptacja, bo na nowe budownictwo raczej jest to dość skomplikowane.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – na miesiąc sierpień w takim razie zapisujemy temat „Ocena i analiza sytuacji w zakresie mieszkalnictwa socjalnego”. Na posiedzenie poprosimy Pana Prezesa ZGM i Panią Skarbnik Miasta w zakresie eksmisji sądowych.

Jeżeli chodzi o lipiec, to z tego, co wiemy, będzie wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, poświęcone Panu Maksymilianowi Ichnowskiemu.

· Radny Michał Karpiak – proponowałbym jeszcze temat dotyczący likwidacji zagrożeń dla zdrowia, jest to temat bogaty i w nim się mieści likwidacja eternitu, likwidacja spalin, czy ograniczenie spalin na osiedlach domów jednorodzinnych szczególnie, ale nie tylko i oczywiście troska o tą zieleń. Jest to ogólne zagadnienie i tutaj byśmy to przeanalizowali na jednym naszym spotkaniu, korzystając z materiałów Komisji Komunalnej.
· Radny Antoni Szlanga – 26 stycznia o godzinie 1200 jest wspólne posiedzenie Komisji Komunalnej i Rady Samorządów Osiedlowych na temat tych zagrożeń ekologicznych, który jest bardzo pojemnym tematem. Na temat zieleni niedawno rozmawialiśmy i temat ten nam się sprowadzi w sumie do dwóch zagadnień, czyli Parku 1000-lecia, co wiemy, że będziemy wchodzili w miarę pozyskiwania środków w realizację parku 1000-lecia I etapu i opracowania, ale to już 
z kolei my, jako Komisja Komunalna musimy zadbać o to, żeby gdzieś w połowie roku uzyskać…
· Radny Michał Karpiak – ja bardzo przepraszam, dziękuję za informację, ale to się wszystko zmieni, jak to będzie wyglądało po kilku miesiącach, to właśnie się dowiemy od Komisji Komunalnej.
· Radny Marek Czajka – ponieważ Chojnice są członkiem Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich, działa u nas też Zespół „Zdrowe Miasto” i tu ja proponuję na wrzesień zrobić taką informację na temat Zdrowego Miasta i co robimy my w tym zakresie.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – na wrzesień zapisujemy „Informacja na temat bieżącej działalności Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich oraz programów profilaktycznych dla ludności, realizowanych w roku bieżącym w mieście Chojnice oraz programów likwidujących zagrożenia”.
· Radny Piotr Pawlicki – może do tej kwestii barier architektonicznych dopisać problem toalety dla osób niepełnosprawnych.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jeżeli chodzi o październik, to proponuję temat „Ocena naruszeń prawa nieletnich na terenie naszego miasta w roku 2008 oraz podejmowania działań zapobiegających”. Tutaj informację przedstawi Wydział Rodzinny Nieletnich Sądu, Komenda Powiatowa Policji, Straż Miejska oraz zaproszeni pedagodzy szkół, również Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej. Proponuję tutaj wspólne posiedzenie z Komisją Edukacji.
· Radny Piotr Pawlicki – problem społeczny to też nikotynizm, alkoholizm i tak dalej. Jest to na pewno temat do dyskusji i może tą ścieżką iść, może próbować w jakiś sposób z tym walczyć.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli w listopadzie byłby temat „Profilaktyka uzależnień w naszym mieście z udziałem specjalistów”. Tutaj należy porosić psychologa, który zajmuje się uzależnieniami i zdałby nam relację z tego, co faktycznie się dzieje, nie tylko 
w szkole, ale też w poradniach psychologicznych, na oddziałach odwykowych i też w służbie zdrowia.
Jeżeli chodzi o grudzień to byłby temat „Ocena realizacji wniosków Komisji podjętych w roku 2009 oraz propozycje do planu pracy na rok 2010”.
Ad. 2
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – temat usług opiekuńczych był już omawiany na naszym posiedzeniu Komisji w dniu 26 listopada 2008r., ale w tej chwili jest podsumowanie roku, wówczas pewnie Pani Dyrektor nie miała wszystkich statystycznych danych, dlatego odłożyliśmy ten temat na obecną chwilę.

Dyrektor Elżbieta Szczepańska – taki zarys usług opiekuńczych przedstawiłam na posiedzeniu 
w listopadzie, przedstawiłam, jak te usługi opiekuńcze kształtowały się od roku 2005 do roku 2007. Obecnie mogę to rozszerzyć, jak one się kształtowały do roku 2008, bo już mamy całość zakończenia roku.

W roku 2005usługami opiekuńczymi było objętych 104 środowisk, w roku 2006 – 90 środowisk, 
w roku 2007 – 118 środowisk i w roku 2008 – 110 środowisk, czyli można powiedzieć, że jak gdyby te środowiska przez ostatnie dwa lata mniej więcej kształtują się na tym samym poziomie, tym bardziej, że my w szczególności tylko obejmujemy osoby samotne, które wymagają wsparcia, natomiast w uzasadnionych, takich szczególnych przypadkach, też obejmujemy usługami osoby, które posiadają rodziny, a mianowicie dzieci, ale to po przeprowadzeniu wywiadów alimentacyjnych wobec osób zobowiązanych do alimentacji, wówczas my jako pracownicy, jako Ośrodek Pomocy Społecznej wspieramy tą rodzinę w świadczeniu usług. To są jednak tylko takie naprawdę szczególne sytuacje, kiedy na przykład matka ma 90 lat, dzieci mają po 70 lat i te dzieci same wymagają usług. Są też takie sytuacje, kiedy matka jest w miarę sprawna, a dzieci są chore i też nie mogą świadczyć tych usług, wówczas my takie usługi świadczymy, ale tych usług nie jest dużo, w około 10 środowiskach takie świadczymy usługi na terenie miasta Chojnice.
Następne usługi, które świadczymy, to są usługi specjalistyczne wśród osób z zaburzeniami psychicznymi i również to, co mnie się udało w ostatnim czasie bardzo rozszerzyć, bo kiedy usługi już specjalistyczne są bodajże od 1997 roku, to od dwóch ostatnich lat, czyli rok 2007 i 2008 też świadczymy usługi wśród dzieci z autyzmem i z zespołem Downa. Myśmy rozpoczynaliśmy od jednego takiego środowiska w roku 2006-2007, natomiast teraz mamy objętych tych środowisk 9 i zapotrzebowanie na pewno na te usługi jest dużo większe, tylko z uwagi na to, żeby te usługi były świadczone, to muszą być specjaliści do świadczenia tego rodzaju usług, o tym mówi ustawa o pomocy społecznej i rozporządzenie z dnia 22 września 2005r., gdzie nakłada się, żeby osoba mogła świadczyć takie usługi, to musi co najmniej przez 6 miesięcy pracować w placówce opiekuńczo-wychowawczej lub w ośrodku, gdzie występują zaburzenia psychiczne. Myślę, że jest to naprawdę nasz taki wielki sukces, że udało nam się właśnie już objąć 9 osób, gdzie faktycznie w okolicy nie ma ośrodków, które by świadczyły tego typu usługi. Uważam to za wielki sukces, gdzie osoby wykonujące te usługi mają takie wielkie podziękowania od rodziców, gdzie szczególnie zadowoleni są właśnie rodzice i już widać poprawę u tych dzieci, bo usługi takie są świadczone tygodniowo 
w granicach 5-6 godzin.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chciałabym poprosić Panią Dyrektor, aby w formie pisemnej takie sprawozdanie dla Komisji przygotowała. Również chciałam zapytać o jedną 
z form tych usług, jaką jako Ośrodek pełnicie, chodzi o kontrakty.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – my zakończyliśmy projekt na rok 2008, teraz robimy przygotowania, do końca lutego musimy złożyć następny projekt, będzie to dalsza kontynuacja tego projektu i na pewno będzie to więcej niż 20 osób, taka ilość osób była objęta kontraktami w roku 2008, jednak przygotow2ujemy się do tego, aby tych osób było więcej.
· Zastępca Burmistrza Jan Zieliński – Panią Przewodniczącą interesują efekty tego projektu 
z roku 2008.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – efekty są takie, że wszystkie te osoby, które zgłosiły się do projektu, ukończyły projekt, zostały przeszkolone i otrzymały certyfikat opiekunki domowej, pięć z tych osób w tej chwili zatrudniam na umowę zlecenie.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czy Pani ma obowiązek monitorowania tych osób, które brały udział w projekcie, co się z nimi dzieje?

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – pracownicy socjalni tak, bo te osoby i tak systematycznie korzystają z pomocy, bo warunkiem uczestnictwa w projekcie jest to, aby te osoby korzystały z pomocy społecznej, może nie akurat te osoby, ale rodziny. Czyli dalej one są pod naszą opieką i też niewykluczone, że one mogą brać udział w dalszej części projektu, możemy te osoby wciągnąć do projektu na rok 2009, 2010 i tak dalej.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – myślę, że te wszystkie sprawy, o których mówiliśmy, o tych kontraktach też w jakiejś małej pisemnej informacji się znajdą, bardzo o to proszę. Gratuluję sukcesu jeżeli chodzi o dzieci, bo myślę, że to dzieci i młodzież z autyzmem i chorobą Downa. Chciałam zapytać, czy można by było w jakiś sposób dowiedzieć się, jaka ilość tak chorych dzieci, czy młodzieży jest w naszym mieście.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – jest to trudne, bo takiej ewidencji nie ma. Jeżeli dzieci są objęte ewidencją szkolną, to Zespół Szkół Specjalnych na pewno wie, ile to dzieci, natomiast jeżeli są to dzieci poniżej 7 lat, to trudno określić. Nie wszystkie te dzieci są też w rejestrach Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej z uwagi na to, że one wymagają specjalistycznego leczenia i trudno ustalić ilość dzieci do 7 lat.

· Zastępca Burmistrza Jan Zieliński – można zauważyć, że proces poczucia bezpieczeństwa wśród osób niepełnosprawnych w naszym mieście zwiększył się ogromnie na przestrzeni ostatnich lat i być może w tej niepełnosprawności też, jakkolwiek takie rodziny są, być może jednostkowo, jednak zdecydowana większość już nie chowa swojej niepełnosprawności, czują się w miarę bezpiecznie i są na zewnątrz, chodzą, uczestniczą w życiu społecznym i nie tylko, to znaczy, że dobrze się dzieje.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – jeszcze chciałabym zapytać o sprawę Pani Renaty Polus, może kilka słów wyjaśnienia.

· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – osoba ta dalej jest objęta na ten rok pomocą materialną, otrzymała zasiłek celowy na częściowy zakup opału, ma zasiłek okresowy i ma przyznany zasiłek celowy na zakup posiłków. Nastąpiła też zmiana pracownika socjalnego, czyli to, co miało być.
· Radny Andrzej Mielke – Pani ta była wczoraj w Starostwie, dość często zachodzi, bo jest to jej zakład pracy i czuje się związana z tym zakładem, widać u niej polepszenie nastroju i samopoczucia, być może powodem jest to, że odpowiednią pomoc otrzymuje.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – mimo wszystko jeżeli wiemy o chorobie, to musimy znaleźć jakieś dojście i ktoś będzie za to musiał wziąć odpowiedzialność, bo w tej chwili to wisi. Proszę jeszcze Panią Dyrektor o poinformowanie, jakie nowe formy planuje na rok bieżący.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – planujemy dalsze realizacje projektu „Kapitał ludzki” poszerzony poprzez Centrum Aktywności Lokalnej. Chcemy, aby ten projekt nie był tylko realizowany wśród naszych podopiecznych MOPS, ale jeżeli nam się uda i będzie on pozytywnie oceniony przez komisję w Gdańsku, to chcemy również włączyć społeczeństwo poprzez organizowanie różnych festynów wśród dzieci i młodzieży, żeby zaktywizować naszą społeczność, może powstałaby wzajemna więź pomiędzy nami a społecznością. To planujemy wprowadzić, natomiast czy projekt w takim sensie będzie zaakceptowany, to wszystko zależy od komisji 
w Gdańsku, która będzie opiniowała ten nasz wniosek.
· Radny Antoni Szlanga – bardzo pozytywną informację uzyskaliśmy w ostatnich dniach o tym, że będzie zrealizowany wniosek jednej z naszych Komisji o remoncie w Noclegowni, bo warunki jakie tam są, to większość z nas wie, w jakich warunkach tam ludzie mieszkają. Sądzę, że przy tej okazji całe to otoczenie się też zmieni, bo to nawet urągało niekiedy warunkom, jakie powinny być w XXI wieku. Uważam, że jest to jedno z bardzo pozytywnych działań, widzę tutaj rękę Pani Dyrektor, która zapewne zabiegała o to.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – żeby ta nasza Noclegownia faktycznie mogła się zmienić, to musi się trochę zmienić współpraca pomiędzy Strażą Miejską i Policją. Nie może być tak, że my przyjmujemy każdego z ulicy, szczególnie w tym okresie silnych mrozów. Jeżeli są to osoby trzeźwe, to wszystko jest w porządku, ale trafiają osoby pod wpływem alkoholu i to jest największy problem, robi się to, co się robi, oni mają nas pracowników za nic. Mamy regulamin ustalony i naprawdę udało nam się już wypracować, dopóki nie było mrozów udało nam się wspaniale pracować z tymi ludźmi, jednak z chwilą nastania mrozów oni doskonale wiedzą, że my ich nie wyrzucimy, bo nikt z pracowników nie weźmie odpowiedzialności, nie zaryzykuje, żeby daną osobę wyrzucić. W tej sprawie jesteśmy bezradni i nasza cała dotychczasowa praca przez te dwa tygodnie teraz rozsypuje się. Pracownicy Noclegowni wspólnie ze Strażą Miejską 
i Policją jeździli, szukali osób bezdomnych, nakłaniali ich do Noclegowni, żeby nie zamarzli. Jeżeli ktoś mieszkał na działkach, to pracownik socjalny szedł, sprawdzał warunki, czy faktycznie istnieje tam możliwość przeżycia zimy.
· Radny Dariusz Folerzyński – zmienialiśmy regulamin jeżeli chodzi o Noclegownię po to, żeby mieć możliwość przyjmowania też bezdomnych, oczywiście w pewnym okresie, z zewnątrz po to, żeby pozyskiwać też jakieś fundusze na to. Jak to wygląda po zmianie regulaminu i czy faktycznie był to trafiony pomysł.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – sporadycznie takie osoby przychodzą. Regulamin szczególnie zmienialiśmy po to, że w Schronisku musi być pracownik 24 godziny na dobę, w Noclegowni jest trochę inaczej. Jednak przychodzą osoby z innych gmin, wówczas obciążamy dane gminy za pobyt w Noclegowni. Osoby, które przebywają u nas, a mają dochód, to również płacą za pobyt w Noclegowni.
· Radny Michał Karpiak – w sprawie Noclegowni chodzi mi o to, jakie są potencjalne możliwości stworzenia warunków dla kobiet również, nie dlatego, żeby umilić życie mężczyznom tam przebywającym, ale żeby również stworzyć warunki dla kobiet. W naszych czasach to się na pewno zdarza, że kobiety też potrzebują takich warunków do przenocowania i swego czasu zastanawialiśmy się nad tym, jakie tutaj perspektywy mogą się zarysować na przyszłość.
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – uchwała mówi o Noclegowni dla bezdomnych mężczyzn. Nasza Noclegownia jest przeznaczona na 12 miejsc, na dole jest jedno duże pomieszczenie, które w okresie wiosenno-letnio-jesiennym służy jako świetlica, natomiast w okresie zimowym ten pokój zamienia się w sypialnię.
· Radny Dariusz Folerzyński – czy istnieje możliwość rozbudowy tego, bo teraz ten ogród, który jest z tyłu…
· Dyrektor Elżbieta Szczepańska – może ewentualnie w stronę ogrodu, ale jest to naprawdę stary dom, który faktycznie był już skazany na rozbiórkę. Może ewentualnie poszukać jakieś zupełnie nowe pomieszczenie, ale mnie się wydaje, że dla naszych potrzeb to wystarcza, jest krótki okres czasy, kiedy bezdomnych jest 18 w okresie zimowym, natomiast w okresie letnim mamy 4-6 osób i w tym okresie w zupełności to pomieszczenie spełnia swoją rolę, gorzej jest 
w okresie zimowym, ale mamy przygotowane łóżka rozkładane, materace i te osoby są na dostawkach. Jeżeli znajdą się kobiety bezdomne, to są Noclegownie dla kobiet w Słupsku, 
w Gdańsku i tam te osoby dowozimy, są to jednostkowe sprawy. Koszt pobytu takiej kobiety 
w schronisku poza Chojnicami jest tańszy, niż utrzymanie całego odrębnego pomieszczenia. Chyba lepiej byłoby zapewnić jakieś mieszkania socjalne, hostel dla osób z przemocy, to są priorytetowe zadania, a nie w sytuacji, kiedy tych kobiet bezdomnych raczej nie ma, przystosowywać na ten cel jakieś pomieszczenie i utrzymywać je.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – poproszę teraz Panią Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy o kilka słów na temat swojej działalności.
· Kierownik Mariola Majewska – u nas nic tak naprawdę się nie zmieniło, nadal w Domu Dziennego Pobytu mamy 18 osób, zapewniamy im 4 posiłki dziennie, na rok 2009 proponujemy pewne zmiany, mianowicie w programie takim, żeby troszeczkę uaktywnić te osoby starsze, więc proponujemy im w dalszym ciągu spotkania z ciekawymi ludźmi, proponujemy wieczory poetyckie, akurat teraz zgodziła się Pani Ewa Armada przyjść do nas razem z podopieczną Domu Dziennego Pobytu na spotkanie z wierszami, później planujemy wyjazdy na turnusy rehabilitacyjne. Sukcesem możemy zanotować to, że na bazie Domu Dziennego Pobytu w roku 2008 powstała grupa wsparcia dla osób z chorobą Alzheimera dla rodzin.
Jeżeli chodzi o Środowiskowy Dom Samopomocy, to mamy 35 uczestników, uczestników dalszym ciągu będziemy kontynuować zmiany formy terapii, która się cieszy wielkim powodzeniem, a mianowicie piłka nożna, trenerem jest Aleksander Knitter. Jest też propozycja, aby powstała sekcja liderek, czyli rozwijamy się w tym sensie, że jak gdyby ta grupa sportowa będzie taka z prawdziwego zdarzenia. Stowarzyszenie również wystąpiło o dodatkowe środki, żeby dokupić dresy, bo jak niektórzy widzieli teraz, kiedy była Orkiestra Świątecznej Pomocy, to graliśmy również, chłopcy mieli poubierane grubo pod spodem, na sobie tylko koszulki, więc 
o pieniążki wystąpiliśmy do PCPR, miejmy nadzieję, że program był dobry, akceptacja była.
Chciałam tu powiedzieć, że MOPS, Środowiskowy Dom Samopomocy, Gazeta Pomorska 
i Gimnazjum Nr 1 wystąpiły do kapituły Dokonań Roku z prośbą o przyznanie nagrody Społecznik Roku dla Pana Aleksandra Knittera.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – my o tym wiemy, że Pani Kierownik i oba Domy bardzo dobrze współpracują z Komisją Kultury i Sportu, również z nami i sądzę, że gdyby Pani miała jakieś wnioski, to prosimy o zwracanie się do nas.
Jeżeli radni zaakceptują, to chciałam poprosić, abyśmy wystąpili również z kandydaturą Pana Aleksandra Knittera do nominacji osiągnięć roku. Proszę Panią Kierownik o kilka słów uzasadnienia, żeby naprawdę nas przekonać.
· Kierownik Mariola Majewska – myślę, że każdy zna Pana Aleksandra Knittera, nie tylko jako redaktora, ale jako społecznika. Kiedy została utworzona ta grupa sportowa, to brakowało nam tego elementu, jakim jest właśnie trener i okazało się, że jedną z pasji Pana Aleksandra jest sport i on bezinteresownie rozpoczął treningi. Pani Dyrektor Gimnazjum Nr 1 też wyszła z inicjatywą dla nas i udostępniła nam raz w tygodniu salę gimnastyczną, gdzie chłopcy trenują. Chcę powiedzieć, że w tej grupie osób niepełnosprawnych, czy sprawnych inaczej nieważne są wyniki, ale sam fakt, że jest się docenionym, że są to pełnoprawni członkowie naszej społeczności lokalnej i stało się to ich pasją, oni czują się z tego dumni, mówi się o nich i każdy z nich, jeżeli są zrobione zdjęcia przez Pana Aleksandra, czy przez innego reportera, pytają, czy oni tam są. Dla nich ta grupa sportowa, mówię o grupie chłopców, to jest bardzo ważna forma terapii zajęciowej właśnie w Środowiskowym Domu dla osób sprawnych inaczej. Uważam, że nominacja Pana Aleksandra jest bezdyskusyjna, bo chłopak to robi w swoim wolnym czasie, robi to bezinteresownie, jest to typowy społecznik, a robi to przede wszystkim dla specyficznej grupy osób, bo osób niepełnosprawnych, sprawnych inaczej.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – uważam, że należy zwrócić uwagę, że ten człowiek jest bardzo młody i z pasją, z chęcią to wykonuje, jest zawsze przy nich, ma bogatą ofertę, żeby zachęcić, zainteresować.
Komisja ds. Społecznych popiera nominację Pana Aleksandra Knittera do tytułu „Społecznik Roku 2008” uważając go za zaangażowanego społecznika szczególnie wśród osób sprawnych inaczej.
- 8 za (jednogłośnie).
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – w tej chwili poproszę Panią Agnieszkę Kortas-Koczur o podanie pewnych informacji na temat hostelu, o jego zasadach działania i czy potrzebuje naszego wsparcia.
· Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur – muszę się z jednej rzeczy wytłumaczyć. Ponieważ przyznano nam mieszkanie już w grudniu, które miało pełnić rolę hostelu, ale niestety wczoraj musieliśmy to mieszkanie zdać z racji tego, że ono miało 47 m2 i było zdecydowanie za małe na te cele. Ostatni weekend poświęciłam sobie na wyjazdu do hosteli, byłam w Tucholi, byłam 
w Bydgoszczy, nawiązałam kontakt z Gdańskiem i muszę powiedzieć, że wszędzie padało jedno określenie, że od kiedy działają, a Bydgoszcz działa 7 lat, Tuchola niespełna rok, czy dwa 
i nie było dnia, żeby hostel był pusty. Nawet tą sytuację, którą poruszył Pan radny, czyli bezdomnych kobiet, to też w pewnym momencie pewnie będzie oferta miasta w sytuacjach mrozów, w sytuacjach, kiedy Policja, a były do mnie telefony w środku nocy z Policji, co zrobić 
z kobietą, która jest bez ubrania, bez kurtki i butów, wysiadła z pociągu i co dalej? W sytuacji, kiedy miasto nie ma oferty, to ta kobieta spędziła noc na Policji, natomiast w sytuacji, kiedy powstanie hotel, nie wiem, czy Państwo, ale ja na pewno nie byłabym w stanie powiedzieć, że to nie jest miejsce dla niej, jeżeli oczywiście w tym samym czasie nie oczekuje pomocy osoba, która ma przemoc w rodzinie, bo te osoby jakby będą priorytetami i dlatego, z uwagi na tą sytuację, która niestety może się zdarzyć i w momencie, kiedy posiadałoby tak małe mieszkanie, czyli dwa pokoje, gdzie w jednym pokoju czas musiałby spędzać pracownik, bo tam mówimy 
o 24-godzinnej opiece, jest po prostu za małe, to się od początku nie sprawdzi i pewnie dobrze, że tą decyzję podjęłam już teraz, a nie po remoncie mieszkania, które wymagało gruntownego remontu. Wczoraj złożyłam pismo do Pana Dyrektora Wydziału Komunalnego o zamianę na coś większego. Pewnie marzeniem byłoby coś wolnostojącego, ale tego nikt nie jest w stanie spełnić, jednak coś większego, wielu ludzi obecnie nie stać na utrzymanie dużych mieszkań 
i chcą się zamienić na mniejsze. Mówimy o mieszkaniu nawet 100 m2, gdzie są trzy pokoje 
i czwarty malutki, gdzie mógłby siedzieć pracownik. Żeby nie było tak, że stworzymy ofertę, która za chwilę przestanie spełniać nasze oczekiwania. Kobiety w hostelu mogą przebywać do trzech miesięcy, miesięcy sytuacji bardzo złej nawet do pięciu i w przypadku małego mieszkanka, to pół roku hostel jest zajęty, bo te kobiety nie uciekają same, tylko często uciekają z dziećmi i jak nam wejdzie rodzina z ósemką dzieci i matka dziewiąta, to w małym mieszkanku na pewno nie spełniamy oczekiwań. Czyli mieszkanie było, ale na pewno minęłby się to z potrzebami Chojnic i stąd wystąpiłam o większe. Koszty na pewno będą, myślę, że tutaj wspólnie 
z MOPS jesteśmy w stanie wspólnie te koszta ponieść, żeby to mieszkanie działało, ale ono musi spełniać oczekiwania. Potrzeb będzie więcej, bo choćby nie mając tego schroniska dla bezdomnych kobiet, obecnie jest jedna, dwie osoby w roku, ale może okazać się, że tych kobiet jest więcej i w momencie, kiedy nagłośnimy ofertę miasta, że my pomagamy, to potem może się okazać, że coś się stanie, bo jakby na moją prośbę miasto przyznało zbyt małe mieszkanie. Przyznaję się szczerze do błędu, że to nie jest takie myślenie, że małe, bo będzie stało puste, tylko musi być duże, bo ono puste nie będzie i stąd taka sytuacja, że niestety, musimy czekać. Byłam u Pana Burmistrza z propozycją dobudowy przy Ośrodku, ale niestety, koszty są zbyt duże, więc musimy czekać na większe mieszkanie. W Ośrodku pomagamy tylko doraźnie, jakby grupowo, terapeutycznie, my już nie mamy czasami miejsca, ten hostel musi być zdecydowanie większy, bo za pół roku okaże się, że komuś nie pomożemy, bo nie mamy miejsca. Małe mieszkanko spełniałoby swoje oczekiwania, ale na jedną noc, dwie, kobieta ucieka z domu i do rana musi gdzieś się schować, tylko nie wiem tak naprawdę, kto jej rano powie, że ma opuścić pomieszczenie.
· Zastępca Burmistrza Jan Zieliński – osobiście decyzję Pani Dyrektor uważam za słuszną, hostel musi spełniać podstawowe warunki powierzchniowe, to nie może być coś małego. Poza tym sytuacja może być taka, że jeżeli tam będą trzy pokoje, to nic nie będzie stało na przeszkodzie, żeby na przykład trzy małe rodzinki w trudnym okresie tam były.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – tutaj się wsłuchiwał też Pan Przewodniczący Komisji Komunalnej i sądzę, że możemy liczyć na wsparcie, Pan Burmistrz też popierał decyzję Pani Dyrektor, więc na pewno wszystko ułoży się dobrze i szybko.

Ad. 3
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – każdy z nas otrzymał zestawienie wniosków przegłosowanych przez Komisję ds. Społecznych w roku 2008 i bardzo proszę o przeanalizowanie tego zestawienia – w załączeniu.
Ad. 4
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Michał Karpiak – miałbym taki wniosek, aby nas zapoznać z tą sytuacją, jak jest w Banku Żywności, może Kontrola Wewnętrzna nam powinna przedstawić, jak jest tam obecnie sytuacja.

Komisja ds. Społecznych prosi Pana Burmistrza o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu Komisji informacji na temat obecnej sytuacji w Chojnickim Banku Żywności.

- 8 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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