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Or.0063-4-4/09

P r o t o k ó ł  Nr 4/09
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 1 kwietnia 2009r. w godz. od 900 do 930.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Gabriela Wegner

5. p.Marek Czajka

6. p.Dariusz Folerzyński

7. p.Stanisław Kowalik

8. p.Józef Kołak

9. p.Edward Gabryś

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2. p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

3. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Poinformował, iż tematem posiedzenia jest sprawa budowy dróg z gruzu betonowego.
Burmistrz Arseniusz Finster – Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska powtórzył przetarg na zakup gruzu, który chcemy wykorzystywać do podbudowy dróg na osiedlach, na których są drogi gruntowe. Pierwszy przetarg został rozstrzygnięty, ale unieważniony i pozostały 
w Urzędzie Miasta trzy wadia w wysokości 60.000,-zł razem, których nie musimy oddawać, czyli przetarg rozstrzygnięty, nie mamy umowy, mamy 60.000,-zł. Po raz pierwszy w historii w ogóle się zdarzyło, że wadia zostały nasze. 

Przetarg został powtórzony, wystartowała tylko jedna firma i powiem, jaki jest problem, natomiast Pan Dyrektor powie, jak przebiegał przetarg.

Otóż problem jest taki, że mamy w budżecie miasta na zakup gruzów kwotę 1.000.000,-zł, natomiast kontrakt, czyli wartość tego przetargu, gdybyśmy go rozstrzygnęli, wynosiłby 1.175.000,-zł, czyli to jest kwota, która przewyższa naszą zaplanowaną. Są teraz dwie drogi, ja mógłbym zaproponować od razu na sesji Rady Miejskiej zwiększenie tej kwoty, ale mimo wszystko chciałbym, bo Komisja jest właściwa, program powstał w tej Komisji, żebyśmy tutaj spróbowali podjąć taki wniosek, prosiłbym o przegłosowanie ewentualnie, żeby tą kwotę zwiększyć lub przetarg powtarzać. Sytuacja jednak jest taka troszeczkę dziwna, bo najpierw startowały trzy firmy, trzy utraciły wadia, wydawało nam się, że wystartują trzy, bo jak ktoś straci wadium, to w sposób naturalny będzie chciał to wadium odzyskać. Stało się tak, że wystartowała jedna firma, nie wiedząc dlaczego, albo w tym czasookresie, tak przewiduję, w którym przetargi ogłaszaliśmy, te firmy załapały inne kontrakty, albo po prostu cena zaproponowana w tym pierwszym przetargu była na tyle niska, że nie mogły konkurować, takie są pewnie dwie przyczyny. Per saldo to wygląda tak, na pierwszym przetargu zarobiliśmy 60.000,-zł, a teraz musimy 175.000,-zł dołożyć, jak odejmiemy te dwie kwoty od siebie, to jest kwestia 115.000,-zł.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – opowiem genezę, podam te wszystkie ceny z przetargu pierwszego, bo one są stosunkowo interesujące. W tym przetargu otwarcie ofert nastąpiło 6 stycznia, brały udział trzy firmy. Pierwsza z nich dała cenę 39,04 zł, była to cena mieszcząca się w granicach naszego budżetu, kolejna firma 53,68 zł, czyli powyżej i nawet, jeżeli byśmy mieli rozstrzygnąć przetarg, to byśmy go nie rozstrzygnęli ze względu na brak środków i trzecia firma zaproponowała 48,80 zł. Te oferty rzeczywiście były wykluczone i 26 stycznia został przetarg rozstrzygnięty, wadia zostały w budżecie miasta. 
30 marca nastąpiło otwarcie ofert drugiego przetargu i tutaj już tylko jedna firma najniższa 
z wcześniejszych, jest to firma „GABI Jerczyńscy” Piaski, która wcześniej proponowała 
39,04 zł, w tej chwili kwota jest 47,-zł, czyli firma jak gdyby straciła wadium 20.000,-zł, natomiast teraz 175.000,-zł proponuje więcej.
Gdyby Szanowna Rada nie dodała środków do budżetu, to sytuacja będzie następująca, że kruszywa, które będziemy mogli kupić zamiennie zamiast gruzu, to będzie kruszywo klasyfikowane o właściwym uziarnieniu i ceny w przetargu już w tym roku, który zorganizowaliśmy na dostawę kruszywa, co prawda opiewający na mniejszą kwotę przetargu, ale ceny są w granicach: Pan Ginter proponuje nam 80,-zł za tonę, natomiast „Drobet” Pan Muzolf kwotę 78,08 zł, czyli to są ceny praktycznie nieporównywalne, o 40% wyższe w stosunku do zakupu gruzu. Natomiast sam gruz, jeżeli chcieć kupić u Pana Gintera, to już w tej chwili kosztuje 60,-zł brutto.
· Burmistrz Arseniusz Finster – dodam, że dążyłem do tego, żeby tamten pierwszy przetarg rozstrzygnąć, bo cena 39,04 zł była idealna. Jednak uwarunkowania formalno-prawne tego przetargu to uniemożliwiły. Ja wzywałem Pana Dyrektora Rekowskiego, Pana Dyrektora Generalnego Urzędu Miasta, Specjalistę ds. zamówień publicznych, bo problem dotyczył nie merytorycznej strony tych ofert, tylko powiedzmy, co brakowało, aby mieć obraz pierwszego przetargu.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – akurat na przełomie roku zmieniły się przepisy i tutaj zamawiający zatrzymuje wadium wraz z odsetkami, jeżeli wykonawca w odpowiedzi na wezwanie, 
o którym mowa, czyli wezwanie do uzupełnienia braków w dokumentacji nie złoży dokumentów lub oświadczeń, o których mowa w paragrafach wcześniejszych, powołujących do wezwania lub pełnomocnictw, chyba, że udowodnił, że wynika to przyczyn nie leżących po jego stronie. Akurat firma „GABI Jerczyńscy” miała tą sytuację, że jest to spółka jawna i nie było jednego z oświadczeń.
· Burmistrz Arseniusz Finster – chodzi o oświadczenie o niekaralności właścicieli tej spółki, 
a nie samej spółki, przecież to nie jest to samo, bo dwie osoby fizyczne mogą być niekarane, spółka jawna będąc osobą prawną może być karana, dlatego trzeba było to unieważnić.
Poprosiłem Pana Dyrektora, żeby pokazał, jakie w tej chwili są ceny kruszyw, ta cena i tak jest atrakcyjna dla nas, z tym, że z jednej strony najpierw się cieszyliśmy, że „zarobiliśmy” 60.000,-zł, teraz, żeby to rozstrzygnąć, „tracimy” 115.000,-zł i takie są realia. Dla nas ta decyzja jest niezbędna, bo Wydział Komunalny, po opinii Komisji, jeżeli będzie ona pozytywna, żeby zwiększyć, musi ogłosić przetarg na wykonanie tych dróg według technologii, którą też już Komisja zatwierdzała. W tej chwili nie możemy czekać, bo już możemy na roboty wchodzić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominamy sobie kiedy dyskutowaliśmy na temat potrzeby i zasadności robienia dróg w tej technologii, wtedy, kiedy ustalaliśmy harmonogram, tak, że jeżeli dzisiaj byśmy ewentualnie mieli wątpliwości co do dołożenia tej kwoty 175.000,-zł 
z budżetu na przetarg, to praktycznie harmonogram nam się dokładnie wali i te założenia, które wcześniej zostały przyjęte, nie będą mogły być zrealizowane. Zatem wydaje mi się, że kwota per saldo, i tak będziemy musieli dołożyć 175.000,-zł, bo te 60.000,-zł jest w innej kieszeni budżetu, ale tak, czy inaczej jest zasadna i ja proponuję, żeby Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Burmistrza i Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Burmistrz na sesji w dniu 6 kwietnia zaproponowałby w formie autopoprawki dofinansowanie tego zadania kwotą tą, która pozwoli na zakup tego gruzu, a z kolei już tutaj Pan Dyrektor Rekowski będzie mógł uruchomić przetarg na wykonawstwo, co daje nam możliwość zrealizowania w terminach tych założeń, które przyjęliśmy już w ubiegłym roku.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja tylko wskażę, że będą dwa źródła finansowania tego niedoboru pieniędzy, pierwsze to będą wolne środki, czyli te 60.000,-zł z wadiów, natomiast kwota 115.000,-zł będzie pochodziła z nadwyżki budżetowej, którą posiadamy, i tak ją dość mocno na sesji chcemy podzielić, byłem już na Komisji i o tym mówiłem, z jednej strony wzmacniamy inwestycje na około 3.000.000,-zł, a z drugiej strony obniżamy dochody z majątku o kwotę 1.200.000,-zł, czyli wydaje mi się, że roztropnie postępujemy, bo jeszcze chcemy dużo zainwestować, a już widzimy też, że 13.000.000,-zł z nieruchomości nie jesteśmy w stanie w tym roku wykonać, bo zainteresowanie nieruchomościami w I kwartale było równe zero. Dlatego teraz musimy zwiększyć wysiłki w aspektach promocyjnych i zaczynać zbywać nieruchomości, jeżeli nie, to będę musiał reagować na kolejnej sesji w maju i czerwcu znowu obniżaniem dochodów ze sprzedaży nieruchomości, ale źródłem finansowania tego obniżenia będą oszczędności 
z przetargów, które są cały czas, a wolałbym jednak wykonać dochody z majątku, a oszczędności z przetargów przeznaczyć na Wydział Komunalny, czy na nakładki, czy na chodniki, czy inne prace.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje propozycję zwiększenia środków w budżecie miasta na zakup gruzu celem wykonania ulic gruntowych o kwotę 175.000,-zł.

- 9 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie komisji zakończono.


Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





        Antoni Szlanga

