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Or.0063-4-3/09

P r o t o k ó ł  Nr 3/09
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 24 marca 2009r. w godz. od 1000 do 1100.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Gabriela Wegner

5. p.Marek Czajka

6. p.Dariusz Folerzyński

7. p.Stanisław Kowalik

8. p.Józef Kołak

9. p.Edward Gabryś

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta
2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Sprawy bieżące.





Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2008 rok
Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że jest to najważniejszy punkt proponowanego porządku obrad sesji, Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem do Regionalnej Izby Obrachunkowej, przedstawiła projekt uchwały dotyczący udzielenia absolutorium Burmistrzowi, głosowanie na Komisji było przy 1 głosie wstrzymującym. Otrzymaliśmy również w dniu dzisiejszym pozytywną opinię RIO – w załączeniu.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r.
Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym zaproponować taką głęboką autopoprawkę, ponieważ jeżeli dokonamy jej w kwietniu, to istnieją bardzo realne możliwości wykonania różnych zadań dodatkowych, to jest pierwsza przyczyna. Druga jest taka, że mamy około 3.640.000,-zł wolnych środków, które pochodzą z różnych źródeł, ale są to wolne środki i to jest najważniejsze, z jednej strony proponujemy obniżyć dochody ze sprzedaży nieruchomości o kwotę 1.200.000,-zł, natomiast pozostałe środki chcielibyśmy rozdysponować na inwestycje. Jesteśmy już po dwóch dużych przetargach, ulica Zakładowa i sala gimnastyczna, z Zakładowej możemy zdjąć 1.107.238,-zł i te pieniądze też możemy rozdysponować wraz z częścią wolnych środków na nowe inwestycje.

W związku z tym, że Chojnice były na liście rezerwowej na pierwszym miejscu i weszły na listę główną boiska „Orlik”, mamy możliwość bardzo realną zbudowania kolejnego boiska, lokalizacja przy ulicy Wojska polskiego na Osiedlu „Kolejarz” i aby zbudować „Orlika” w kwocie podobnej do tej kwoty, którą realizowaliśmy, musi być wkład własny. Miałoby to być boisko takie, jak na Osiedlu „Grunowo”, z tym, że w wersji większej, budynek miałby być murowany i chcemy wmontować pompę ciepła tak, żeby produkować energię niezbędną do ogrzania tego obiektu. Dwa pawilony drewniane, które stanowią szatnię i zaplecze socjalne na Lichnowskiej kosztowały 230.000,-zł, 
w tej kwocie swobodnie możemy zbudować obiekt o powierzchni około 85-90 m2 z pompą ciepła, ogrzewanymi podłogami i to się bardziej opłaca. Dlaczego tego nie czyniliśmy rok temu? Dlatego, że nie było zgody, był pewien standard na „Orlika”, a w tej chwili od tych standardów się odstępuje. Czyli kwota 604.000,-zł boisko sportowe „Orlik”.
Dalej, Starostwo rozstrzygnęło przetarg na ulicę Przemysłową, oświetlenie jest miejskie, dlatego trzeba wymienić oświetlenie i kabel na ulicy Przemysłowej, jest to kwota 400.000,-zł. Standard Przemysłowej, który jest, zostaje, nasze zadanie miejskie polega na wykonaniu projektu, wymianie kabla i wymianie nowych słupów i opraw oświetleniowych, jest to 400.000,-zł.

Dalej dwa tematy, które były planowane, a nie znalazły miejsca w budżecie ze względu na brak środków, to jest budowa parkingu przy ulicy Młodzieżowej, chodzi o parking przy targowisku, on jest wysypany tłuczniem, nie jest utwardzony, chodzi o wykonanie parkingu i pętli umożliwiającej zmianę organizacji ruchu na tym targowisku, czyli będzie wjazd z Młodzieżowej, a wyjazd z targowiska będzie na ulicę Kościerską poprzez boczną ulicę, rozładuje to korki. Na to zadanie planujemy kwotę 350.000,-zł.
Dalej to parking przy ulicy Wiśniowej, dawno zaprojektowany i niezrealizowany, tutaj kwota 300.000,-zł, to jest Wiśniowa-Gruszkowa.

Nowa inicjatywa, budowa boiska piłkarskiego ze sztuczną trawą przy ulicy Rzepakowej, jest to temat na przyszły rok, ale żeby go wykonać, to trzeba go zaprojektować, 100.000,-zł na ten cel. Planujemy boisko pełnowymiarowe, sztuczna trawa, teren musi być zmeliorowany, sztuczne oświetlenie całego boiska, tak, jak „Orlik” i zaplecze socjalne również tak, jak „Orlik”, czyli szatnia, toalety i parkingi. Zapomniałem powiedzieć, że przy „Orliku” na Wojska Polskiego planuje się 
13 miejsc parkingowych, myślę, że na Rzepakowej wystarczy 20 miejsc parkingowych. Trybun nie przewidujemy, ławeczko dookoła boiska to całkowicie wystarczy.
Budowa boiska sportowego z tartanu na terenie Gimnazjum Nr 1, to się nazywa boisko, ale chodzi dokładnie o boisko do piłki siatkowej i o rozbieg do skoczni w dal, jest to druga część inicjatywy, którą realizujemy z roku ubiegłego. Tutaj planujemy kwotę 80.000,-zł.
Ogółem mamy sześć nowych tematów inwestycyjnych na około 2.000.000,-zł.

Dalej są tematy związane z pomocą finansową. Muzeum – wykonanie monitoringu 15.000,-zł, myślę, że to nie powinno budzić kontrowersji.

Kolejna rzecz to Szpital Specjalistyczny, który płaci nam podatki na bieżąco, rok 2007 i 2008 jest cały zapłacony, my nie umarzamy podatków szpitalowi, nie w zamian za to, że szpital płaci podatki, ale w związku z tym, że są takie rozliczenia, proponujemy co dwa lata jakąś kwotę z budżetu miasta na wzmocnienie potencjału szpitala przekazywać, to byłaby pracownia endoskopowa i kwota 275.000,-zł.

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej, w budżecie jest 40.000,-zł na zakup samochodu, wysoki kurs euro powoduje, że 20.000,-zł trzeba dołożyć.

Remont baszty przy ulicy Sukienników – Pan Janusz Trzebiatowski chce przekazać swoje dzieła 
i zbiory etnograficzne na rzecz Chojnic, to jest wartość katalogowa 1.200.000,-zł, proponuję kwotę 500.000,-zł wpisać na remont baszty, czekamy na projekt, będziemy też się starali o pieniądze 
z Ministerstwa Kultury.

Kwota 32.000,-zł na zakup paliwa do radiowozów, uzgodnili samorządowcy, że 0,80 zł os mieszkańca. To będzie kwota, która być może nie będzie wykorzystana, w zależności od sytuacji w finansowaniu zadań w Policji.
„Fundacja dla Zdrowia” 10.000,-zł, Fundacja zapłaciła podatek za budynek przy ulicy Strzeleckiej, magazyn, natomiast PFRON nie uznał tego wydatku i brakuje w tej chwili w budżecie pieniążków na prowadzenie wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego.

Promocja samorządu konsekwentnie „Futsal-5” 100.000,-zł, kwota 150.000,-zł ChKŻ Charzykowy, jest to termomodernizacja budynku i wymiana okien, celem tego zadania inwestycyjnego jest wydłużenie sezonowości Charzyków, czyli można byłoby już od maja do końca września prowadzić tam działania, pamiętamy, że jest tam kotłownia olejowa, natomiast bez wymiany okien, bez termomodernizacji to wszystko jest za drogie w eksploatacji.

Dopłata do Spółki Centrum Park z przeznaczeniem na działalność sportową, są to różne przychody Spółki utracone w związku z udostępnianiem obiektu dla klubów i różnych stowarzyszeń, jest to kwota 235.000,-zł, wyliczenia na ten temat są u pana Burmistrza Pietrzyka.
Dalej, fundusz socjalny dla pracowników administracji – 8.667,-zł, jest to drobna zmiana.

Kolejna sprawa to przekształcenie wieczyste, pamiętamy ten mechanizm, my wykładamy pieniądze, ZGM nam je oddaje, czyli per saldo tylko zwiększamy dochody i zwiększamy wydatki.

Jeżeli Rada Miejska zatwierdzi tą zmianę w budżecie, to są same korzyści, bo z jednej strony obniżamy wysokie dochody z majątku, czyli już widzimy, że pewnie nie uda się ich wykonać, ale z drugiej strony wzmacniamy inwestycje na ponad 2.000.000,-zł i kilkaset tysięcy złotych udzielamy pomocy instytucjom i organizacjom, które tutaj działają na rzecz mieszkańców naszego miasta.

Jak jesteśmy już razem tutaj w Komisji Komunalnej, to o dwóch rzeczach chciałem powiedzieć. Wydział Komunalny będzie występował z pismem do Zakładu Gazowniczego, aby Zakład Gazowniczy nie zapomniał o tym, że w przyszłym roku modernizujemy Tucholską, a w tej ulicy nie ma gazociągu, natomiast bez aktywności mieszkańców, którzy na danych ulicach po prostu pójdą do Zakładu Gazowniczego i będą chcieli podpisać umowy przedwstępne, to nie ma takiej szansy. Zastanawiam się, czy nie powinniśmy z jednej strony wysłać listu do Zakładu Gazowniczego, bo to już się staje, Pan Dyrektor ma taki list napisać, a z drugiej strony powiadomić jednak mieszkańców osobnym listem, że w związku z remontem Urząd Miasta zwrócił się z pilną potrzebą budowy gazociągu w ulicy Tucholskiej, umożliwiający doprowadzenie gazu do tych ulic, ale w związku z tym, żeby ludzie wiedzieli też, co mają robić.
Druga rzecz. Ksiądz Dziekan Jacek Dawidowski zwrócił się z taką propozycją współpracy w zakresie cmentarza parafialnego, jest taki temat, który od kilku lat jest nierozstrzygnięty, część parkingu w strefie płatnego parkowania jest terenem Parafii Ścięcia Św.Jana Chrzciciela, na tym terenie mamy parkometr. Z obliczeń wynika, że przychody roczne uzyskujemy z tego terenu w wysokości około 37.000,-zł. Ksiądz Dziekan w związku z tym, że to jest jego teren, nie bierze od nas dzierżawy, zaproponował, żeby miasto w ramach tego, że bezumownie korzysta z tego terenu, ma parkometr, ma przychody, żeby miasto wywoziło śmieci z cmentarza parafialnego. Problem w tym, jak to prawnie usankcjonować i nad tym Urząd pracuje, ma znaleźć rozwiązanie. My nie możemy się dogadać na tej zasadzie, że my bezumownie mamy teren i bezumownie wywozimy śmieci, bo przecież robimy koszty, jakoś to trzeba ubrać w umowę, w porozumienie i tak dalej. Myślę, że to może być umowa dzierżawy dla miasta tego terenu, gdzie naszym świadczeniem na rzecz wydzierżawiającego nie będą pieniądze, tylko będzie usługa, za którą my zapłacimy, to jest najprostsze rozwiązanie.
Więcej zmian budżetowych tak głębokich nie proponujemy. Być może na sesji trzeba będzie jeszcze robić autopoprawkę budżetową po przedstawieniu ofert na przetarg 27 marca na zakup gruzu, tam przypominam, że wzięliśmy trzy wadia po 20.000,-zł, natomiast jakie ceny zaproponują firmy, czy takie same, czy wyższe, czy niższe, tego nie wiemy, dlatego o tym mówię, że ewentualnie jeszcze tutaj drobna poprawka może być.

· Radny Stanisław Kowalik – sytuacja, o której Pan Burmistrz wspomniał, jednoznacznie wskazuje, że jakieś środki finansowania jeszcze pozostały.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jak podzielimy te pieniądze, to już nie zostaje nic.

· Radny Stanisław Kowalik – czy brana była pod uwagę kwestia przełożenia tych nitek przy garażach, bo wówczas przecież jeśli nawet włożymy jakieś określone środki, to przez nabywców potencjalnych tych garaży będą one zwrócone, a tym samym inwestycję byśmy uruchomili. Wczoraj na zebraniu, w którym uczestniczyłem, wiele osób pytało o to i już są coraz bardziej zniecierpliwieni.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wydział BI i Wydział GP ma przedstawić koszty przełożenia tych instalacji i w zależności od tych kosztów będziemy wyceniać nieruchomości. Żeby nie było niespodzianki przykrej dla mieszkańców, to ja bym chciał najpierw dokładnie wiedzieć, to dowiem się do sesji i na sesji odpowiem, jakie będą koszty przełożenia tego uzbrojenia i potem Urząd Miasta nie musi zarobić na sprzedaży tych działek pod garaże, ale minimum musimy sobie wrócić poniesione koszty na przeprojektowanie i przełożenie tych urządzeń. Wtedy, kiedy będę miał te koszty, to już powiem na sesji, podzielimy koszty na ilość działek i wyjdzie nam cena działki, wtedy powiemy mieszkańcom uczciwie, że my na tym nie zarabiamy, bo nie musimy, natomiast to niestety kosztuje tyle i należy się liczyć z tym, że działka pod budowę garażu będzie kosztować tyle i tyle.
· Radny Stanisław Kowalik – myślę, Panie Burmistrzu, że jeśli będzie rzeczywiście już pełna wiedza na temat przełożenia nitek, to warto by już zorganizować jakieś spotkanie z mieszkańcami, być może z tej liczby 120 obecnie chętnych na garaże zostanie 90, ale to też jest duża liczba osób, które chętnie by weszły w ten temat, ponieważ zapotrzebowanie na garaże na naszych osiedlach jest bardzo duże.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w związku z tym, co tutaj przedstawił Burmistrz, wydaje się, że te poprawki budżetowe, które będą wprowadzone na sesję, wyczerpują w większości te wnioski nasze, które były zgłaszane w różnych czasookresach i sądzę, że powinniśmy przyjąć to do akceptującej wiadomości i akceptować również to na sesji. Jeżeli chodzi o sprawę tego problemu z cmentarzem, to zasadniczo wniosek Księdza Dawidowskiego jest słuszny, bo my nie płacimy nic za parking na terenie kościelnym, a pobieramy przychody z tego tytułu, dlatego uważam, że co do zasady powinniśmy zaakceptować rozwiązanie tego problemu w takiej formie, jak zadecydują prawnicy.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – rzeczywiście takowe pismo wpłynęło do nas, przekazałem je również do wiadomości Komisji – w załączeniu, w którym Ksiądz Dawidowski, Proboszcz Parafii proponuje, aby miasto w zamian za te 11 miejsc parkingowych, które są położone na terenie Parafii, gdzie dochody rzeczywiście wchodzą do parkometru, na ustawienie którego mamy zgodę, abyśmy ponieśli wydatek związany z odpadami, które są generowane na cmentarzu parafialnym. Dochód, jaki przypada na wszystkie parkometry, jest to około 564.000,-zł i wobec powyższego dzieląc przez ilość parkometrów, które są na terenie miasta, wychodzi wprost około 37.000,-zł na jeden parkometr, który jest w strefie, dokładnie zarobek jednego parkometru. Trzeba też się liczyć, że są strefy I i II, wobec tego to może być jakaś kwota bliska przedzie, nie wiadomo dokładnie, ile akurat z tego konkretnego parkometru jest środków.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy nie ma takiej rejestracji, że z poszczególnych parkometrów są rejestrowane wpływy?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – właśnie nie. Nawet nie mamy wiedzy, ile jest środków na 
I strefie, ile na II strefie, być może to byłoby właściwe, aby prowadzić jakieś odrębne rozliczenia. Co do odpadów, my na cmentarzu komunalnym również czynimy te czynności, czy administrator w naszym imieniu wywóz odpadów, które są generowane poprzez mieszkańców odwiedzających swoje groby, czyli zasadność byłaby równoznaczna. Osoby, które są grzebane, również są ponoszone opłaty związane z taryfikatorem, który jest wprost pokazany. Czyli jak gdyby ta równowartość pochłonięta przez ten jeden parkometr, jest około 37.000,-zł i liczyłem, że to by starczyło na wywóz około 230 ton w skali roku z cmentarza. Sądzę jednak, że aż tyle odpadów nie ma. Trzeba mieć świadomość, że na cmentarzy komunalnym pochówki są w dużej ilości czynione, natomiast na parafialnym są sporadyczne pochówki, czyli jakby dochodu ze świadczenia tych pochówków też dużo nie ma. Jednak nie ujmuje to faktu, że administrator, czy zarządca terenu zobowiązany jest do ponoszenia nakładów związanych z odpadami. Z mojej strony byłaby propozycja, albo zawrzeć rzeczywiście jakąś umowę, która by uwzględniała ponoszenie odpłatności i jednocześnie związać się z odprowadzaniem odpadów na składowisko lub zrezygnować z ustawienia parkometru, gdzie tą działalność mógłby czynić na przykład ksiądz poprzez siły swojego parkingowego, czy inne służby, które by tym się zajęły.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – w tym temacie proponuję wniosek, Komisja, moim zdaniem, nie jest przygotowana do tego, żeby rozstrzygać od strony prawnej, jednak powinniśmy wniosek sformułować taki, że co do zasady popieramy roszczenia Księdza Dziekana, natomiast rozwiązanie prawne powinno pójść w tym kierunku, aby nie naruszało to zasad gospodarowania zasobem.

Również proponuję, aby Komisja wystąpiła z wnioskiem o to, żeby parkingi płatne były rozliczane co najmniej według stref parkowania, żeby było wiadomo, jakie są przychody. Uważam, że to nie jest wielka trudność dla Straży Miejskiej, aby rejestrować kwoty przychodu z poszczególnych parkometrów.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – są kasetki, wobec tego wiadomo z którego parkometru strażnik przynosi pieniądze i jest tutaj tylko kwestia zapisu tego i księgowania.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska co do zasady popiera prośbę Księdza Dziekana Jacka Dawidowskiego dotyczącą przejęcia zadania wywozu śmieci z cmentarza parafialnego, natomiast rozwiązania prawne pozostawia prawnikom Urzędu Miejskiego.

- 9 za (jednogłośnie).

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje 
o prowadzenie rejestracji wpływów z parkometrów według stref parkowania.
- 9 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2009 Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009-2013”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko ORLIK 2012”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 1 grudnia 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługową oraz przemysłową pomiędzy ulicami Tucholską, Kolejową, Ustronną i Przytorową w Chojnicach, w tym zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową 
i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Ustronną w Chojnicach, zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach oraz zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod przemysł przy ulicy Kolejowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Jezierskiego na Burmistrza Miasta Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – do wiadomości Komisji wpłynęło pismo ze Szkoły Podstawowej Nr 3 – w załączeniu, która realizuje w dalszym ciągu te zamiary, które podjęła i tak, jak na którymś z posiedzeń Komisji powiedzieliśmy, chwała im za to, bo nie oczekują, że im to spadnie 
z nieba, tylko robią bardzo dużo we własnym zakresie i szkoła zwraca się o przydział na remont zniszczonej płyty boiska betonowego wraz z dojazdem 638,8 m2 polbruku, 38 m obrzeży i 15 m krawężników. Również są zainteresowani materiałem z rozbiórki, czyli widać, że nie chcą koniecznie czegoś super nowego, tylko chcą te sprawy uporządkować. Również chcą przywrócić użyteczność wjazdu od strony ulicy Łukowicza i na to potrzeba około 20 m krawężników i 60 m2 polbruku, a także 80 m2 polbruku o gładkiej fakturze bezfazowej.
Proszę Pana Dyrektora o informację, jak wyglądamy na ten rok z polbrukiem, czy rozstrzygnięty już został przetarg i jakie są możliwości pomocy szkole i innym podmiotom, które zapewne będą się zwracały.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – akurat jesteśmy już po rozstrzygnięciu przetargu zarówno na dostawę materiałów drogowych typu polbruk, krawężnik, obrzeża i tu wygrała firma Pana Gintera, kwota szacunkowa do wydatku 200.000,-zł, umowę podpiszemy prawdopodobnie jutro 
i od tego czasu będziemy mogli realizować te zlecenia bieżące. W ubiegłym tygodniu również byłem gościem u Pana Kołyszki na terenie Szkoły Podstawowej Nr 3 i te potrzeby rzeczywiście są dosyć obszerne. Doszliśmy do kompromisu, że będziemy przekazywać, z jednej strony miasto to, co będziemy mogli, zabezpieczając również też materiał, szczególnie na komunikację, gdzie będzie konieczny na przykład materiał rozbiórkowy, jak takowy będziemy pozyskiwać. W ubiegłym roku przekazaliśmy znaczną ilość rozbiórkowego materiału, w tej chwili widzę, że już jest niemalże w 100% wbudowane własnym staraniem szkoły, wygląda to naprawdę przyzwoicie, chociaż chylę głowy i czoła, ponieważ materiał jest różnorodny, są to przynajmniej 
2-3 wzory różnego materiału, gdzie to jednak jest spójnie ułożone, wygląda naprawdę nawierzchnia znakomicie, na tereny przeznaczone pod parkingi, dojazdy, znakomicie się to spisuje. Roślinność również będziemy przekazywać zgodnie z ustaleniami wcześniejszymi, ale czy ponad 600 m2 polbruku damy, to trudno powiedzieć, czy aż tyle będziemy przekazywali na jedną placówkę, jednak będę w kontakcie już z Panem Dyrektorem, taj, jak będą potrzeby występowały, tak będziemy realizowali te wszystkie zadania, o które będą wnioskowali.
Wśród wniosków, które będą na te materiały, oczekuję, że zarządcy dróg, czy Powiatowy Zarząd Dróg z Pawłówka, czyli Starosta jak gdyby, na uzupełnienie chodników, czy remonty własnych inwestycji w pasach drogowych, służące również komunikacji naszym mieszkańcom, liczę, że tu też będziemy przekazywali jakieś środki, podobnie będzie to prawdopodobnie dla mieszkańców, być może Wspólnot i innych podmiotów.

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejne pismo, które skierował do Komisji Pan Dyrektor Rekowski, dotyczy wniosku odnośnie inwentaryzacji nielegalnych zrzutów do Strugi Jarcewskiej – 
w załączeniu. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska nie przewiduje dofinansowania przeprowadzenia inwentaryzacji, Wydział Komunalny realizuje zadania związane z wykrywaniem nielegalnych podłączeń do kolektorów deszczowych i bezpośrednio do rowów melioracyjnych, w tym do Strugi Jarcewskiej własnymi środkami. W tego typu zadaniach ściśle współpracuje z Miejskimi Wodociągami, które posiadają odpowiedni sprzęt i wykwalifikowanych pracowników w tym zakresie. Również Pan Dyrektor informuje, że nie jest prowadzona żadna inwentaryzacja nielegalnych zrzutów ścieków. Jeżeli są wykryte takie nieprawidłowości, to są one likwidowane na bieżąco po przeprowadzeniu całej procedury prawnej, co niejednokrotnie związane jest z długim okresem czasu. Przypominam, że temat ten wyniknął z naszego posiedzenia na temat zagrożeń ekologicznych, przy czym póki co proponowałbym na ten temat nie dyskutować, bowiem Park Krajobrazowy jest w trakcie działań zmierzających do ustalenia projektu zagospodarowania, dokonania szczegółowej analizy przebiegu Strugi Jarcewskiej, zanieczyszczeń i tak dalej i to będzie gotowe około lipca-sierpnia, wówczas byśmy wrócili do tematu kompleksowo. Uważam, że akurat temat Strugi Jarcewskiej jest bardzo ważny i możliwy do zrealizowania.
Kolejne pismo dotyczy konieczności budowy zbiornika retencyjnego – w załączeniu, był to wniosek Pana radnego Bogdana Kuffla z Komisji, gdzie rozmawialiśmy na temat zagospodarowania Parku 1000-lecia. Jest dokument, który przewiduje, żeby powstał zbiornik retencyjny po stronie południowej miasta, należy dokonać wykupu gruntów, następnie zaprojektować go i wybudować. Rozumiem, że te działania już zostały podjęte wspólnie przez Wydział, czyli sprawa jest na dobrej drodze, tym bardziej, że jak sobie przypominamy, na sesji Pan Burmistrz poinformował, że te działania już są podejmowane i o tym się nie zapomni w momencie, kiedy będzie realizowany Park 1000-lecia.
Kolejna sprawa, to realizacja wniosku odnośnie budowy chodnika przy ulicy Żwirki i Wigury, pismo zostało skierowane do Pana Starosty, bo jest to droga powiatowa – w załączeniu. Jaka będzie reakcja Starosty, to na chwilę obecną nie wiadomo.
Również wnioskowaliśmy o remont nawierzchni ulic Łukowicza i Sędzickiego, to wynikło ze wspólnego posiedzenia Komisji z Radą Samorządów Osiedlowych, Pan Dyrektor Rekowski informuje, że te remonty zostały ujęte w planach inwestycyjnych Wydziału i będą przekazane do realizacji – w załączeniu.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o ulicę Łukowicza, to już zleciliśmy opracowanie projektowe. Ulicę Gałczyńskiego wykonamy jako remont bieżący tych usterek, które występują w nawierzchni.

Przewodniczący Antoni Szlanga – wnioskowaliśmy także o budowę chodnika wraz z oświetleniem po prawej stronie ulicy Morozowa do granic administracyjnych miasta, chodziło o to wydłużenie przy Spółdzielni Inwalidów. Pan Dyrektor informuje, że zadanie zostało ujęte w planach inwestycyjnych Wydziału na kolejne lata – w załączeniu, czyli nie będzie możliwości realizacji tego od zaraz, też rozumiemy pewne sprawy związane z nakładami finansowymi, wiemy, że są też inne potrzeby.

Jeżeli chodzi o ułożenie polbruku na odcinku od posesji Pana Marchlewicza do nowo wybudowanego budynku ZGM, to zostało to ujęte w planach inwestycyjnych Wydziału i będzie przekazane do realizacji na przestrzeni roku 2009.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj od razu chciałbym wnieść korektę, ponieważ pismo było wykonane w momencie, gdy nie było informacji, że otrzymaliśmy dotację 10 mln zł na remont 
i przebudowę tej arterii 22. W tej chwili mam już widzę, że obręb skrzyżowania również będzie wchodził niemalże do wysokości Angowickiej, wobec tego nie widzę potrzeby inwestowania 
w tej chwili akurat w tym miejscu, poczekamy na przebudowę skrzyżowania w zakresie, który obejmuje opracowanie, a uzupełnimy to, co będzie zdewastowane, czy to, co jest do wymiany na istniejącym odcinku po zakończeniu tamtych prac.

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejne pismo z Fundacji Ekologicznej Ziemi Chojnickiej 
i Zaborskiej – w załączeniu, dotyczy ono spotkania roboczego w temacie przewidywanych inwestycji w Parku 1000-lecia, wszyscy radni takowe pismo otrzymali.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – chciałbym dodać w kwestii trującego ciepła, my prowadzimy kontrole palenisk domowych na terenie miasta, akurat wybiórczo w miesiącu marcu mieliśmy kontroli chyba 12, chcemy je dalej prowadzić i do tej pory nie odnotowaliśmy żadnej nieprawidłowości, paleniska są czyste, jest opał przygotowany, przynajmniej to, co widzimy z dokumentów, opał jest przygotowany taki, który jest przeznaczony, czyli drewno, węgiel i inne surowce, które są przeznaczane do spalania.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Przewodniczący Rady Miejskiej skierował do naszej Komisji wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej w ulicy Mickiewicza 30 dotyczący przyznania kostki betonowej na wykonanie parkingu wewnętrznego – w załączeniu.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jesteśmy dopiero po przetargu i pewne decyzje zostaną dopiero podejmowane. Jeżeli będzie możliwość to wniosek ten zostanie uwzględniony.

Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejna sprawa to pismo informujące o nominacji w Konkursie Gminess Oskary Sportowe, dotyczy to inwestycji sportowej „Przystań dla jachtów w miejscowości Charzykowy” – w załączeniu.

Jest też wniosek Fundacji Inicjatyw Obywatelskich Marcina Fuhrmanna dotyczący zmiany nazw niektórych ulic – w załączeniu. Osobiście wniosek ten uznaję za bezprzedmiotowy, ponieważ bez opinii Samorządów nie będziemy takich wniosków rozpatrywać. Fundacja nie jest uprawniona do tego, żeby występować do Rady Miejskiej o zmianę nazw ulic. Jeżeli chodzi o Samorządy, to Samorząd Nr 9 jest przeciwny zmianie nazw – w załączeniu, natomiast oczekujemy na opinię Samorządu Nr 10.

Radna Renata Dąbrowska – chciałabym wrócić do sprawy gazu na ulicy Tucholskiej, ponieważ odbyło się zebranie samorządowe i problem gazu był dosyć szeroko podjęty. Obecni mieszkańcy dostali wręczone wnioski, które mają jak najszybciej wypełniać i składać do Zakładu Gazowniczego. Dziękuję za takie szerokie wsparcie, żeby to dotarło do wszystkich mieszkańców, żeby nie było tak, że ktoś nie wiedział, czy coś podobnego.

Druga sprawa – interesuje mnie sprawa ulicy Przemysłowej, czy wjazd od ulicy Tucholskiej, czy wyjazd z ulicy Przemysłowej w ulicę Tucholską jest wzięty pod uwagę, że jeżdżą tam samochody ponadgabarytowe, czy to jest wzięte pod uwagę, bo jak postawimy jakieś tam krawężniki, to długie samochody sobie nie poradzą. Wiem, ponieważ mieszkam przy tej ulicy, że jest ciężko dzisiaj, wjeżdżają do sąsiada na ulicy Tucholskiej często do ogrodu. Bardzo proszę zwrócić na to uwagę.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – moim zdaniem to nie jest pod adresem Pana Dyrektora Rekowskiego, tylko powinniśmy zwrócić się do Starosty, aby w planach dotyczących remontu, czy przebudowy ulicy Przemysłowej uwzględnić ruch pojazdów z ładunkami ponad gabarytowymi.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przebudowa ulicy Przemysłowej nie będzie wraz ze skrzyżowaniem przy Tucholskiej.

Radna Renata Dąbrowska – przypominam jeszcze o istniejącej dziurze przy ulicy Tucholskiej 
i Przemysłowej, sprawa ta nie jest do tej pory załatwiona, jest ona w tej chwili zalana wodą i ten, kto nie wie, że jest dziura, to jest bardzo niebezpiecznie.

Następna rzecz, którą chcę poruszyć, to nie wiem, czy jest gdzieś zapchany drenaż na ulicy Tucholskiej pod wiaduktem, jest to droga wojewódzka, wczoraj po opadach było tam mnóstwo wody.

Dalej – na ulicy Willowej te dwie nieszczęsne lampy na końcu, żeby tam dołożyć, jest to końcówka drogi, zbiera się tam trochę nieciekawe towarzystwo, więc myślę, że postawienie tych lamp wpłynie w pewnym sensie na bezpieczeństwo.

Mam jeszcze jedno pytanie, czy przy budowie drogi Przytorowej, która będzie miała zupełnie inny przebieg od ulicy Willowej, czy są przewidziane też lampy, przynajmniej dwie przy wjazdach.
· Dyrektor Jarosław Rekowski –jeżeli chodzi o lampy, to musielibyśmy wykonać projekt zupełnie nowego oświetlenia. To, że my będziemy utwardzali te drogi, to nie znaczy, że budujemy całą infrastrukturę, nie budujemy deszczówki, tego trzeba mieć świadomość, nie będziemy odwadniać tych terenów, będziemy budować tylko i wyłącznie samą nawierzchnię i zjazdy do nieruchomości, nic poza tym. Podobnie jest na ulicy Willowej, trzeba nowy projekt opracować.
· Radna Renata Dąbrowska – jeżeli byłaby tam lampa przy ulicy Przytorowej, to znaczy pierwszy budynek przy Przytorowej, to można by ją było jakoś skierować, bo tym nowym łukiem jeżeli ona pójdzie…

· Dyrektor Jarosław Rekowski – sama oprawa nie sądzę, żeby stanowiła jakiś problem, nawet jeżeli trzeba będzie wysięgnik jakiś drugi podwójny zbudować, aby doświetlić jakiś fragment, ale budowy jako takiej nie przewidujemy, bo to jest związane z opracowaniem projektowym. Dostawienie punktu świetlnego jak najbardziej tak, jednak przesunięcia terenowe nie. Zobowiązuję się dopilnować tego w momencie budowy.
Radna Renata Dąbrowska – mam jeszcze jedną sprawę, na moim Osiedlu nie nosi listonosz listów do domów, tylko mamy skrzynki. Zwróciła się do mnie mieszkanka, że te skrzynki są otwierane przez dzieci, część zabezpieczeń jest zepsuta. Czy jako Komisja możemy zwrócić się do Poczty Polskiej z odpowiednim wnioskiem?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że Pani radna jako Przewodnicząca Samorządu Mieszkańców Osiedla, z tym problemem osobiście powinna zgłosić się do odpowiednich organów.

Radny Stanisław Kowalik – jak sobie przypominamy, chyba dwa lata temu informacja o tym, ażeby od ulicy Jana Pawła II zaraz za Zespołem Szkół Specjalnych, gdzie jest wysypana żużlówka między blokiem Jana Pawła II 7 i 9, dyskusja sprowadziła się do tego, że po zakończeniu inwestycji, jaką była budowa szkoły i ogrodzenia, jakie już w tej chwili zostało wykonane, będzie możliwość usytuowania tam parkingu, czy też ulicy dojazdowej do tych budynków z uwzględnieniem miejsc parkingowych. W ubiegłym roku ponowiłem informację, stwierdzono, że jeśli pojawią się środki, oczywiście materiał będzie tutaj zagospodarowany, a Zarząd Spółdzielni wykonawcę wyłoni i zostanie złożona. W tej chwili w dalszym ciągu przypominam i ponawiam mój wniosek o tym, żeby ta część drogi, czy tego miejsca była jednoznacznie zagospodarowana ze względu na to, że 
w tej chwili cyklicznie każdego roku dosypywany jest żużel ze względu na muldy, jakie występują po okresie zimowym, czy dużych roztopów i w związku z tym praktycznie jest tam ta mini ulica, ona jest oczywiście bez nazwy i jest nieprzejezdna. Prośba jest taka, żeby chociaż z tej możliwości pozyskania polbruku była możliwość skorzystania.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – mamy kwotę 200.000,-zł na takie zadania wspierania budowy, przebudowy różnych arterii komunikacyjnych, czyli tych chodników i innych wzbogaceń, ale jednak to jest kwota tylko 200.000,-zł. Jeżeli to ma być taka droga z parkingami i innymi elementami, to możemy całą kwotę wydatkować w jedno miejsce. Spółdzielnia, mając swój teren, powinna organizować przetargi, ale patrząc na dochody i możliwość wydatków we własnym zakresie. Możemy wspomóc przebudową gdzieś chodnika i innych elementów, ale na cele budowy nie sądzę, abyśmy byli skłonni przekazywać aż takie duże ilości materiałów.
Radny Edward Gabryś – mam dwa pytania do Pana Dyrektora. Jedno to wracam z uporem maniaka do boiska w Lasku Miejskim, żeby to nam nie umknęło, bo naprawdę koszt nie za duży, ale efekt i potrzeba bardzo duża.
Druga sprawa – mam takie pytanie, chodnik wzdłuż ulicy Wiśniowej, że był źle wykonany to jest jedna rzecz, bo jak to mój dawniejszy pierwszy szef mnie uczył, nie wszystko złoto co się świeci 
i faktycznie, nie wszystko tanie jest dobre. Tak, jak wygląda teraz ten chodnik, to sobie nikt nie wyobraża, polbruk jest położony bez podsypki betonowej, ludzie wjeżdżają, budują, różne rzeczy robią, polbruk jest pozarywany, pozałamywany, bajora wody stoją i same nierówności. Pytanie, co my z tym zrobimy.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – chodnik trzeba po prostu przebudować. Zmieniła się trochę sytuacja, bo wzdłuż ulicy Wiśniowej na wysokości działek „Energetyk” są działki, które się podzieliły i mają w tej chwili dojazdy od strony Wiśniowej, tam akurat możemy dopilnować, żeby każdy z właścicieli zadbał o ten chodnik, który i tak musi przebudować na potrzeby zjazdu do drogi publicznej. Natomiast rzeczywiście, w pozostałym ciągu prawdopodobnie, jako zarządcy, będziemy musieli przebudować całą długość chodników, jeżeli takowy wniosek powstanie 
i wówczas będzie wymiana podsypki na betonową plus zjazdy do nieruchomości.
Radny Stanisław Kowalik – idąc tym tropem rozumowania, który przedmówca zasygnalizował, ja chciałbym zwrócić baczną uwagę na kwestię chodników występujących na Osiedlu 700-lecia, być może ona występuje i na Osiedlu „Hallera”, przy odśnieżaniu przez sprzęt, którym dysponuje Spółdzielnia. Otóż właśnie w momencie takim, jak to miało miejsce dzisiaj, gdzie śnieg w nocy spadł, sprzęt, który wjechał na chodniki, a grunt jest rozmiękły, powoduje tąpnięcia w tych miejscach, gdzie koła ciężkiego sprzętu przechodzą i chodniki w tej chwili wyglądają już tak, że w zasadzie nadają się do generalnego remontu. Występuje to na ulicy Karsińskiej, czyli cały ciąg chodnika aż do Bruskiej, występuje to na innych chodnikach, tych szczególnie wąskich, bo szerokie może sobie troszeczkę inaczej dają radę, natomiast te węższe chodniki, gdzie w zasadzie idzie po obrzeżach tymi szerokimi kołami i ciężkim sprzętem powoduje, że zapadają się płytki i jest degradacja chodnika. Należy wystąpić do Spółdzielni Mieszkaniowej o zmianę odśnieżania, nie wiem, czy do tej pory sprzątaczki odśnieżały i było dobrze, w tej chwili wiem, że technika jest inna.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że jako Komisja powinniśmy zwrócić uwagę i to poprzez Burmistrza o zwrócenie uwagi Spółdzielni Mieszkaniowej co do sposobu odśnieżania chodników.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – Spółdzielnia na pewno bazuje na przetargach, wobec tego powinna zrobić te regulacje już w przetargu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – z tego, co wiem, Spółdzielnia robi to własnymi siłami, jest ekipa remontowo-budowlana, która jest wyposażona w małe ciągniczki z pługami i robią to własnymi siłami. Z tego, co wiem, to nie zatrudniają żadnego zewnętrznego operatora do oczyszczania i odśnieżania.

· Radny Józef Kołak – tokiem tego wniosku należałoby również zawnioskować o usunięcie tychże uszkodzeń chodników, skutków tego odśnieżania na chwilę obecną.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi o zwrócenie się do Spółdzielni Mieszkaniowej z uwagą dotyczącą zmiany sposobu odśnieżania chodników oraz o usunięcie skutków dotychczasowego sposobu odśnieżania.

- 9 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała






Przewodniczący Komisji
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