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Or.0063-4-5/09

P r o t o k ó ł  Nr 5/09
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 6 kwietnia 2009r. w godz. od 845 do 900.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Bogdan Kuffel

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Gabriela Wegner

5. p.Marek Czajka

6. p.Dariusz Folerzyński

7. p.Stanisław Kowalik

8. p.Józef Kołak

9. p.Edward Gabryś

10. p.Józef Skiba

Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Przewodniczący Antoni Szlanga – witam wszystkich bardzo serdecznie, będzie to posiedzenie bardzo krótkie z tego względu, że mamy do zaopiniowania projekty uchwał – w załączeniu, które „urodziły się” między ostatnim posiedzeniem Komisji a dzisiejszą sesją. Dlatego uważam, że powinniśmy te uchwały zaopiniować i przystąpię od razu do sprawy. Otóż tak: w formie autopoprawki Burmistrz będzie zgłaszał inne zapisy w uchwale dotyczące sprzedaży nieruchomości na cel hotelu dla zwierząt. Są tutaj odpowiednie zapisy. Uważam, że powinniśmy to tylko przyjąć do wiadomości, ponieważ jest to sprawa techniczna i doprowadzenie do zgodności z obowiązującymi przepisami prawa. Tak, że sądzę, że przyjmiemy to tylko do wiadomości. 

Komisja przyjęła do wiadomości autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – natomiast „urodziły się” trzy uchwały, mianowicie:

1) w sprawie zbycia nieruchomości oddanych w wieczyste użytkowanie,

2) zmieniająca uchwałę Nr XX/255/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 sierpnia 2008 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską 
w Chojnicach,

3) zmieniająca uchwałę Nr XVI/204/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 marca 2008 r. 
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług w tym kultury, handlu, gastronomii i oświaty oraz zieleni przy ulicach Swarożyca i Gdańskiej w Chojnicach.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości oddanych w wieczyste użytkowanie
· Przewodniczący Antoni Szlanga - jest to uchwała, która wynika wprost z ustawy o sprzedaży nieruchomości będących w użytkowaniu wieczystym. Ta ustawa zobowiązuje gminę w przypadku jeżeli dotychczasowy użytkownik wyraża chęć nabycia nieruchomości na sprzedaż tej nieruchomości. Jest to uchwała, jak Państwo zwrócicie uwagę, bez żadnego określenia działek, zatem daje ona możliwość Burmistrzowi do sprzedaży w przypadku wyrażenia chęci przez osoby chcące zamienić prawo użytkowania wieczystego na prawo własności. Czy do tej uchwały macie Państwo jakieś uwagi? Chcę powiedzieć, że jest już szereg wniosków, jest szereg chętnych, którzy dotychczas wniosków nie złożyli, ale w przypadku, kiedy ta uchwala nabierze mocy prawnej, to wówczas na pewno tych wniosków będzie więcej. Tak, że ja proponuję, żebyśmy tą uchwałę zaopiniowali pozytywnie.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości oddanych w wieczyste użytkowanie.

/8 za – jednogłośnie/

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/255/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
25 sierpnia 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – to w sumie są takie „zabiegi kosmetyczne”. Istotnym elementem tej znowelizowanej uchwały będzie załącznik. Mianowicie plan który tutaj w załączniku nam został przedstawiony. Ja też proponuję, żebyśmy pozytywnie zaopiniowali ten projekt uchwały. 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/255/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 sierpnia 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach.
/8 za – jednogłośnie/

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/204/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
17 marca 2008 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług w tym kultury, handlu, gastronomii i oświaty oraz zieleni przy ulicach Swarożyca i Gdańskiej w Chojnicach
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ten projekt uchwały również dotyczy planu zagospodarowania przestrzennego, a dokładniej dotyczy ona zmiany w rejonie ul. Swarożyca i ul. Gdańskiej. Jak Państwo wiecie, obejmuje to teren przeznaczony m.in. na galerię. Są pewne zmiany, dotyczące ograniczenia terenu zabudowy itd. Tak, że proponuję także zaopiniować pozytywnie ten projekt uchwały.

Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/204/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 17 marca 2008 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług w tym kultury, handlu, gastronomii i oświaty oraz zieleni przy ulicach Swarożyca i Gdańskiej w Chojnicach.
/8 za – jednogłośnie/

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


 Protokołował





Przewodniczący Komisji


Mariusz Nica





      Antoni Szlanga

