Or.0063-6-3/09
Protokół nr 3/09
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 30.03.2009r. w godz. 1415 – 1500 
w Gimnazjum nr 1 w Chojnicach
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący
2) Leszek Pepliński

członkowie nieobecni:

1) Ludomiła Paczkowska
- usprawiedliwiona

2) Piotr Pawlicki 

- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Alicja Kreft 

- Wicedyrektor Gimnazjum nr 1 w Chojnicach
2) Janusz Ziarno 

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

3) Jan Zieliński 

- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Gimnazjum nr 1 w Chojnicach,
2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

3) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na początek poprosimy Panią dyrektora o przedstawienie aktualnych zadań związanych z placówką. Co się Państwu udało, jakie macie plany?
· p.Kreft – jak dobrze wiadomo nasza szkoła osiąga bardzo wysokie wyniki w nauce. Mamy zawsze jedne z najwyższych wyników na egzaminie gimnazjalnym. Nasi uczniowie zawsze z wysokimi lokatami dostają się do szkół średnich i z tego co wiemy, to szkoły średnie chwalą później naszych uczniów. Mamy corocznie wielu laureatów i finalistów. Tak np. w ubiegłym roku szkolnym mieliśmy dwóch laureatów i dziewięciu finalistów konkursów przedmiotowych wojewódzkich. Dwa lata temu mieliśmy jedenastu takich finalistów, a w tym roku już mamy jednego laureata i czterech finalistów. Oczywiście będzie ich więcej, bo na razie te konkursy jeszcze trwają. 

Jako szkoła szczycimy się tym, że mamy wiele kółek przedmiotowych i nasi nauczyciele prowadzą 30 nieodpłatnych kółek przedmiotowych praktycznie ze wszystkich przedmiotów. Mam tutaj listę tych zajęć (w załączeniu). 

Oprócz tego mamy zespół „A`Vista”, który na pewno jest powszechnie znany, bo ma wiele sukcesów. Kółko teatralne (to są płatne rzecz, te trzy, które wymieniam) Pani Renaty Dyląg, które też uświetnia wiele imprez. Między innymi teraz występują w kościele, ponieważ są rekolekcje. Jeszcze planujemy występ na święto szkoły. I do niedawna mamy zespół Big Band. Możemy tu właśnie podziękować Urzędowi Miasta, który wspomógł nas w tym. Właśnie jutro, z tego co wiem, ma być odbiór sali, która została przygotowana do obioru. No i tutaj wypadałoby bardzo podziękować za to, że Urząd się przychylił do tych naszych potrzeb. 
· Radny Leszek Pepliński – i że radni wnioskowali o taki zespół. 
· p.Kreft – oczywiście. W ogóle widać, że w szkole jest bardzo wiele remontów, co też jest zasługą Urzędu Miasta. Zmieniła się tu elewacja, zmienił się dookoła wystrój, zostały zazielenione nasze tereny. No i ogólnie chyba jest bardzo ładnie, co widać. Mam nadzieję, że wszyscy Panowie zauważyli. 

· p.Zieliński – wszyscy jesteśmy szczęśliwi z tego powodu.

· p.Kreft – a my bardzo. Ale jeszcze mamy pewne potrzeby. Chcielibyśmy być bardziej szczęśliwi i mamy potrzeby jeszcze na ten rok (wykaz w załączeniu), bo jeszcze bardzo byśmy chcieli zmienić podłogę w świetlicy szkolnej, bo ta podłoga nie była zmieniana od właściwie już teraz 20 lat i są tam płytki, które wypadają i stanowią dla uczniów zagrożenie. W małej sali gimnastycznej, tam gdzie są występy, gdzie odbywają się konferencje, mamy też parkiet. On co prawda nie wypada, ale trzeba by go było odnowić, żeby nie przynosił nam wstydu. 
Z kolei w czytelni jest parkiet, ale tam bardziej sprawdziłaby się taka przemysłowa wykładzina, bo tam jednak dużo dzieci wchodzi i kilka razy była ta podłoga szlifowana i ona już się nie nadaje do ponownego szlifowania. Płytki takie też mamy w dwóch salach, w 15 i 16, i tam są bardzo duże ubytki, i trzeba by było też wymienić. No i jeszcze istotne są szatnie. Bo nasza szatnia, ta która jest na dole, taka ogólna dla uczniów, nie była remontowana, ani malowana od 20 lat i trzeba by było w tym roku takiego remontu dokonać. I szatnia przy sali gimnastycznej. Też są one nieładne.
· p.Zieliński – ja myślałem, że w tym roku się to wszystko w tym budżecie zmieści i się nie udało, ale no to jest konieczne. Szatnia, łazienki, te wszystkie tam przy sali gimnastycznej.

· p.Kreft – i teraz jeszcze, jak pójdziemy zobaczyć to pomieszczenie dla orkiestry – ono jest przepiękne, ale tam prowadzi korytarz, który naprawdę jest obrzydliwy i tam by trzeba było obudować rury i ten korytarz po prostu wyremontować. I to są takie główne nasze potrzeby. Oprócz tego u nas, jak Panowie wiedzą, jest strzelnica. Do tej pory korzystaliśmy właściwie wspomagał nas LOK i Pan Zielenkiewicz, a brakuje nam karabinków i wnosiliśmy o ich zakup (pismo w załączeniu). 
· Radny Leszek Pepliński – na jakim etapie jest teraz ta wasza prośba. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na razie przyjęliśmy do wiadomości, do czasu przedstawienia aktualnych potrzeb, czyli do dzisiaj. 

· Radny Leszek Pepliński – ale tam Pani dyrektor już wcześniej sygnalizowała.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak i myśmy to przyjęli do wiadomości. Chcemy to finalizować, w zasadzie może od jutra moglibyśmy już zaczynać. 
· p.Kreft – i jeszcze mamy taką potrzebę, bo my jesteśmy szkołą z oddziałami integracyjnymi 
i w związku z tym potrzebna jest nam platforma dla dzieci, bo są dzieci na wózkach, żeby mogły podjeżdżać. Jej koszt jest wysoki, ale niektóre dzieci są w gimnazjum takie dosyć potężne i ciężko jest je przenieść na wózkach, dlatego ta platforma byłaby niezbędna. No i coś co już trwa to jest zakup stolików, bo do tej pory myśmy korzystali ze stolików „Pomeranii”. Jak „Pomerania” nam uciekła, to nie mamy stolików egzamin gimnazjalny i musielibyśmy te stoliki mieć. Ale już z tego co wiem, to część została zakupiona i to wszystko jest realizowane i tu też ukłon w stronę Urzędu Miasta i Pana Ziarno, że to wszystko trwa. No i jeszcze planujemy w październiku obchody 20-lecia naszej szkoły. Pracujemy teraz 20. rok i wypadałoby zrobić jakąś taką większą uroczystość. To by miało być w październiku. Na to też byłyby nam potrzebne pieniądze.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – niech Pani może wyartykułuje takie najpilniejsze potrzeby przy których realizacji, jak Pani sądzi Pani dyrektor, moglibyśmy, jako Rada Miejska i jako Wydział Edukacji, dopomóc. 
· p.Kreft – no to ta świetlica, mała sala gimnastyczna, korytarz, szatnie (przy dużej sali i dla uczniów), prysznice. Także podłoga w salach 15 i 16 oraz podłoga w czytelni. Jeszcze ta platforma dla niepełnosprawnej młodzieży. Oczywiście jeszcze strzelnica. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a jeżeli chodzi o strzelnicę, czy z Panią dyrektor Henszke wspólnie naszkicowałyście jakiś plan?

· p.Kreft – to znaczy, byłoby o te karabinki. Remont – Pani dyrektor twierdziła, że może nam by się udało we własnym zakresie wykonać, bo mamy dwóch konserwatorów, ale w przyszłości będziemy wnioskować o jakieś godziny dla naszych instruktorów, bo to wszystko LOK.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli doposażenie w kwestii broni i amunicji?

· p.Kreft – broni i godzin dla tych prowadzących zajęcia. A właściwie prowadzi to LOK. To nie my prowadzimy. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy jakaś opłata jest pobierana za korzystanie ze strzelnicy przez podmioty zewnętrzne?

· p.Kreft – chyba nie. Nie pobieramy. Nigdy nie słyszałam, żeby były jakieś opłaty. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli na zasadzie użyczenia nieodpłatnego. Taka życzliwość po prostu ze strony szkoły. No nagromadziło się tego.
· p.Kreft – no ale trzeba pamiętać, że nasza szkoła to jest taka szkoła, gdzie tutaj się odbywają wszelkie konferencje, no właściwie ostatnio wszystkie konferencje u nas się odbywały i my stanowimy taką trochę wizytówkę miasta. No właściwie wszystkie konferencje dyrektorów się tutaj odbywają, była konferencja wojewódzka. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – ja mam taką propozycję Pani dyrektor, żebyśmy teraz pochylili się nad tym, co pewnie zostanie sfinalizowane, czyli wsparcie jubileuszu 20-lecia. Jak Pani dyrektor widzi tutaj możliwość wsparcia ze strony Urzędu Miasta i Rady Miejskiej?
· p.Kreft – no na pewno będzie jakaś porządna taka uroczystość, może nawet z jakimś posiłkiem i z obiadkiem. Tak, jak mieliśmy nadanie imienia i w ten sposób to byśmy widziały. Na pewno to się też wiąże z jakąś imprezą w kościele, ponieważ my ze względu na patrona szkoły i być może, jak by nam się udało, to byśmy chcieli zaprosić jakichś dostojników kościelnych. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani mówi o tej całej otoczce związanej z jubileuszem, a my jeszcze pytamy o tzw. prezent, bo przy takiej okazji. Można by się pokusić, bo tutaj w tym piśmie, które otrzymaliśmy, które przyjęliśmy do bardzo życzliwej wiadomości, jako Komisja Edukacji, z tym, że realizację wstrzymaliśmy do tego dzisiejszego posiedzenia tutaj w siedzibie szkoły. Tutaj wymieniacie na początku karabin pneumatyczny ca 7 tys. zł 
i pistolet pneumatyczny 6 tys. zł. Czyli byłyby to zakupy rzędu 13 tys. zł. I to są rzeczywiście zakupy bardzo potrzebne i to nie tylko środowisku tej społeczności szkolnej, co jest ciekawe, ale całemu miastu. Panie dyrektorze, czy byłaby taka możliwość finansowa?
· p.Ziarno – ja Państwu powiem, może jeszcze zanim powiem o tych karabinkach i pistolecie, że dla Gimnazjum nr 1 w tym roku przewidujemy ok. 100 tys. zł na remonty. To są niektóre pozycje, które były tutaj wymienione przez Panią Kreft. Jest świetlica szkolna, mała salka gimnastyczna, czytelnia, sala nr 16 i 15, szatnia dla uczniów, korytarz prowadzący do pomieszczenia dla orkiestry dętej. I to jest kwota ok. 100 tys. zł, z tym, że to jest kosztorys szacunkowy i być może będzie tak, bo przetargi jeszcze nie są rozstrzygnięte, być może będzie tak, że się tej palety tych remontów zrobić nie da, a być może będzie tak, że da się zrobić więcej, bo w tej chwili są dosyć różne ceny, a przede wszystkim jest troszeczkę spadek jakby tych cen generalnie. Natomiast nie wiadomo jak to się długo utrzyma. Byłoby dobrze gdyby te wszystkie pozycje udało się zrobić, bo to jest dosyć rozbudowane i mamy tutaj szacunkowy kosztorys na poszczególne pozycje i podejrzewam, że ta kwota 100 tys. zł jednak może być mała, nawet gdybyśmy uwzględnili, że nastąpi spadek cen. No ale zobaczymy jak to się potoczy. W każdym bądź razie kwoty tutaj są na te remonty znaczne. Natomiast, też wspomnę, że już zaryzykowaliśmy w tej chwili i zgodzili się na wydanie 42 tys. zł na te ławki, o których Pani wspomniała, których tu zabrakło do egzaminów. Burmistrz wyraził na to zgodę i to jest w realizacji w tej chwili i chyba już cześć jest zakupiona. Zobaczmy, jakie będzie wykonanie. Zawsze takim sprawdzianem jest wykonanie budżetu z I półrocze. Jeżeli by się okazało, że nie ma zagrożeń, że mogą jakieś środki zostać, to szybko je uruchomimy, ale musimy mieć od Państwa też dokładne informacje z podpisem, z oświadczeniem, że środków w budżecie do końca roku wam wystarczy, jeżeli jeszcze jakieś dodatkowe zadanie będziemy wykonywali. Myślę, że te 13 tys. zł nie byłby to aż taki problem, ale ja bym chciał jeszcze z Panią dyrektor, z Panią księgową wcześniej porozmawiać. No, także będziemy na pewno o tym myśleć.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak, bo to o czym mówił Pan dyrektor ma bardzo piękny charakter, ale taki, jak ja to nazywam, czynnościowo-stacjonarny, czyli malowanie, cyklinowanie. No, to jest bardzo potrzebne. Wymiana stolarki okiennej. Natomiast tak pistolet i taki karabin, to jest taki prezent w wyposażenie mobilne, moglibyśmy powiedzieć (można go przenosić) i po latach, jak będziemy tę broń oglądać, jeżeli ona się nie zamortyzuje, to będzie zawsze takie świadectwo, taka pamiątka tego jubileuszu. To też trzeba ten symbol wziąć pod uwagę. 

· Radny Leszek Pepliński – ta broń, która w tej chwili jest używana, to jest broń, która liczy sobie tyle samo lat ile ja mam i ona była w Polsce 40 lat temu najlepsza i ona do dzisiaj służy. Ja strzelam m.in. z tych karabinków pneumatycznych. Tak, że tak jak Pan Przewodniczący powiedział, ten prezent to posłuży naprawdę przez wiele lat. 
· p.Zieliński – też tak uważam, że im szybciej tym lepiej bez względu na te możliwości, jak tu Pan dyrektor mówi, że sprawdzenie itd. Te 12 – 13 tys. zł to nie jest kwota, która może zachwiać tym budżetem. To jakby jedna sprawa. Druga sprawa – jeśli chcemy mieć medale olimpijskie, chcemy się cieszyć sukcesami naszych zawodników z orłem na piersi, no musimy im dać możliwości, żeby te swoje zainteresowania mieli szansę realizować. To jest podstawowy sprzęt. Jeżeli tutaj, jak Pan radny Pepliński zauważył, sprzęt liczy 40 lat, no to jakby to samo mówi za siebie, że należy to zmienić jak najszybciej. Jeżeli oczywiście takie możliwości są, ale Pan dyrektor wskazał, że takie możliwości są. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – mamy w Chojnicach, z tego co wiemy, ogromny potencjał, jeżeli chodzi o młodzież, strzelectwo sportowe. No, ale powiedzmy sobie szczerze, że w tej chwili nie mamy ani bazy, ani sprzętu, żeby rozwijać ten ich talent. Wiem, że część młodzieży jeździ do Lęborka i do Wejherowa też, a oni by mogli już tutaj wejść w te arkana powiedzmy wyższego rzędu sportu strzeleckiego. Myślę, że można by ten problem pokonać. Kto z Państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Może kwestia pytań do Pani dyrektor? 
· Radny Leszek Pepliński – ja mam jedno takie pytanie. Na przestrzeni tu 20 lat jakie działały zespoły muzyczne? Czy funkcjonuje teraz chór, albo czy były chóry? Jeżeli tak, to jak się nazywały? I orkiestra, czy była jakaś np. dęta, albo funkcjonuje w tej chwili, oprócz tej, która powstała, bo my wiemy, że powstała? Czy na przestrzeni 20 lat działały lub działają w tej chwili tacy, którzy tańczą i śpiewają?

· p.Kreft – działają i to z ogromnymi sukcesami. Od właściwie tych 20 lat Pani Ilona Piotrowska prowadzi zespół, on się od niedawna nazywa „Cantores”. Przedtem to był po prostu zespół przy „ósemce”, potem przy gimnazjum, a teraz nazywa się „Cantores”. Jest to zespół muzyczny. I Pan Maciej Śliwiński prowadzi zespół „A`Vista” od wielu lat również i ten zdobywa wszystkie pierwsze miejsca tutaj w okolicy od wielu, wielu lat. Przedtem też zawsze prowadził zespół i on się właśnie zawsze nazywał chyba „A`Vista”. No i ta orkiestra, ten Big Band ona istniała wcześniej tutaj, jako kółko sobie tutaj przy naszej szkole istniało, a od teraz jest jako orkiestra miejska Big Band, od niedawna. Oprócz tego, jeszcze przy świetlicy działają zespoły taneczne. To są takie zespoły przy świetlicy. Dziewczyny tańczą własne układy taneczne pod opieką Pani Piotrowskiej i Pani Osowickiej. Nie mają nazwy i występują jako formacje taneczne z gimnazjum. 
· Radny Leszek Pepliński – czy chór działa?

· p.Kreft – nie, nigdy nie działał, bo chóru nigdy nie było u nas. Nie było zainteresowania.

· Radny Leszek Pepliński – a jakiś zespół młodzieżowy?

· p.Kreft – no to są te dwa, bo tam też w tamach tych zespołów jest np. wokalista, który bardzo ładnie śpiewa. 

· Radny Leszek Pepliński – bardzo mnie zadawala ta odpowiedź. Dziękuję bardzo. 

Komisja podjęła następujący wniosek: 

Zabezpieczyć w budżecie miasta środki w kwocie ok. 15 tys. zł na zakup broni pneumatycznej i amunicji, na potrzeby zajęć realizowanych w strzelnicy przy Gimnazjum nr 1 w Chojnicach. 

/2 za – jednogłośnie/
Ad.2.
Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2008 rok,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r.,

· projekt uchwały w sprawie „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Miejskiej Chojnice na lata 2009-2013”,

· projekt uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko ORLIK 2012”,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 1 grudnia 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługową oraz przemysłową pomiędzy ulicami Tucholską, Kolejową, Ustronną i Przytorową w Chojnicach, 
w tym zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Tucholską i Ustronną w Chojnicach, zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Gdańskiej 112 w Chojnicach oraz zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod przemysł przy ulicy Kolejowej w Chojnicach,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału miasta na stałe obwody głosowania,

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Jezierskiego na Burmistrza Miasta Chojnice, 
· projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego (budowa mostu zwodzonego w miejscowości Małe Swornegacie), 
· projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego (na zadania inwestycyjne i bieżące),

· projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice.

Członkowie komisji zwiedzili placówkę i wysłuchali opinii wicedyrektora na temat bazy gimnazjum.

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.






