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Or.0063-3-4/09

P r o t o k ó ł  Nr 4/09
ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Edukacji, odbytego w dniu 21 kwietnia 2009r. w godz. od 1020 do 1150.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji ds. Społecznych:
1. p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2. p.Maria Błoniarz-Górna

3. p.Marek Czajka

4. p.Gabriela Wegner

5. p.Andrzej Mielke

6. p.Michał Karpiak

7. p.Piotr Pawlicki

8. p.Dariusz Folerzyński

9. p.Antoni Szlanga

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Edukacji:
1. p.Kazimierz Jaruszewski
- Przewodniczący

2. p.Piotr Pawlicki

3. p.Ludomiła Paczkowska

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 4 członków, obecnych na posiedzeniu – 3, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Jan Zieliński

- Z-ca Burmistrza Miasta

2. p.Elwira Lelental

- Nadkomisarz Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku

3. p.Janusz Ziarno

- Dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia
4. Zaproszeni goście

- wg załączonej listy obecności
Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Edukacji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych członków obu Komisji oraz zaproszonych gości.
Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja z zakresu przeciwdziałania narkomanii 

i najnowszych narkotyków.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Nadkomisarz Elwira Lelental – szczegółowo omówiła problem narkotyków, ich rodzaje, skutki działania oraz próby przeciwdziałania temu bardzo groźnemu nałogowi.

· Radny Piotr Pawlicki – mam pytanie, dużo mówi się o mafii i tak dalej, czy Policja nie jest 
w stanie mocno być w tej sprawie na tyle, żeby przez internet dochodzić do sprawy.

· Nadkomisarz Elwira Lelental – tego się nie da. Osobiście już przez 27 lat rozmawiam z młodzieżą, tłumaczę, jednak okazuje się, że młodzież nie ma podstawowej wiedzy. Narkotyk był, jest i będzie, jednak najważniejsza walka jest w domu i oczywiście w szkole. Sama jestem 
z wykształcenia pedagogiem i nie potrafię zrozumieć reformy szkolnictwa, dzieci w gimnazjum czują się anonimowo, przez trzy lata z nimi nie za dużo można zrobić. Trzeba potrafić przekazać wiedzę o narkotykach na każdym poziomie życia człowieka, począwszy już od przedszkola, a już klasa V, VI, czy gimnazjum, to sobie nie wyobrażam, żeby takich zajęć nie było, młodzież musi wiedzieć, musi znać dokładne skutki zażywania narkotyków. W każdym mieście powinny być oddziały zwalczania narkomanii, bo to są potężne problemy. Również należałoby zmienić przepisy prawa w tym zakresie. Jestem w trakcie odbierania dokumentów Fundacji „Nowe Życie”, bo postanowiłam taką Fundację stworzyć, uważam, że sprawy, które są, nie powinny być fakultatywne kary grzywny, ale obligatoryjne. Trzeba zmienić mentalność szkół, rodziców, przede wszystkim zająć się uświadomieniem dzieci i młodzieży. Należy otwarcie powiedzieć, że naszym dzieciom brakuje miłości i proszę to przemyśleć, bo co jest warte nasze życie, jak zabraknie ukochanego dziecka. Musimy się nauczyć, abyśmy nie zostali ofiarami narkotyków, jak również nasze dzieci, należy rozmawiać, uświadamiać.
· Radny Dariusz Folerzyński – w ubiegłym roku staraliśmy się wprowadzić program „NIE NARKOTYKOM PIES W SZKOLE”, mamy tą szansę, że Policja posiada psa do wyszukiwania narkotyków i wszystko szło pięknie do pewnego momentu, były odpowiednie szkolenia, odpowiednie prelekcje, były zgody Rad Rodziców na wprowadzenie tego pieska, oczywiście tutaj chciałbym zastrzec, że ten piesek miał być wprowadzany na zasadzie nie przeszukaj ucznia, tylko na zasadzie takiej prewencyjnej, czyli puste sale, jakieś szatnie, żeby po prostu młodzież zobaczyła, że ten pies jest i ma swoje możliwości. W momencie, jak przyszło do wprowadzenia tego pieska, pojawił się pewien problem z jego wprowadzeniem, obawiano się problemu, a jeśli ten pies coś znajdzie przy uczniu, to co dalej? To jest największy problem, czy może ma Pani jakieś doświadczenia w tym zakresie, czy gdzieś udało się wprowadzić psa prewencyjnie do szkoły, żeby pokazać, że jest coś takiego jak pies, który poszukuje narkotyków, że ma takie możliwości.
· Nadkomisarz Elwira Lelental – jeżeli znajdą się narkotyki, to niestety, ale trzeba postępować typowo służbowo, jest założona sprawa i nie ma dyskusji. Wiem z doświadczenia, szkoły nie chcą tego, bo nie chcą kompromitacji. Wprowadzenie do szkoły psa, te psy są bardzo łagodne, spokojne, ale gdyby się zdarzyło, że któryś z uczniów zrobił kawał i na przykład podrzucił psu pod nos pieprz, czy co innego, żeby zezłościć tego psa, to mógłby on ugryźć i wówczas konsekwencje dla Policji. Dlatego niezbyt chętnie Policja wchodzi z psem nawet tak łagodnym, jak ten. Osobiście prewencyjnie zrobiłabym tak, nic nie mówić, zgoda rodziców jest, przy bramie wejściowej do szkoły są policjanci i stoi pies, jeżeli ktoś z czymś przyjdzie, to na pewno się wycofa. Proponuję nie robić tego na terenie szkoły, bo jak coś się zdarzy, to zaraz afera, lepiej robić to przed szkołą, przed samym wejściem.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – pierwsze spotkanie z Panią Nadkomisarz było dla dyrektorów szkół w Kuratorium i dyrektorzy, którzy brali udział, byli pełni podziwu dla tego, 
w jaki sposób Pani rozmawia, dlatego w naszym mieście jest Pani akurat drugi raz. Jesteśmy bardzo zadowoleni, że Pani zaproponowała temat cyber-przemocy, w naszej szkole już ten temat był, bo była koleżanka i nasza młodzież, nasi rodzice, ponieważ oni zawsze biorą udział 
w tych spotkaniach razem, są bardzo wdzięczni za te spotkania.
· Radny Piotr Pawlicki – Pani jest z Gdańska, średnio szkoła, Gdańsk ma troszeczkę inne okoliczności, miasto duże, Chojnice trochę mniejsze i może to trochę łagodniej wygląda, ale biorąc tak średnio, taka placówka „x” szkolna, mniej więcej stan 100% młodzieży, to jaki procent może zażywać narkotyki.
· Nadkomisarz Elwira Lelental – trudno to określić, są szkoły, gdzie nawet podczas moich wizyt 75% młodzieży jest pod wpływem narkotyków, natomiast są też placówki, gdzie zdarza się to sporadycznie. Każda szkoła to inna atmosfera, nauczyciele coraz mniej wymagają od swoich uczniów.
· Radny Piotr Pawlicki – czy jest brana pod uwagę, a wiem, że coś montują politycy przy ustawie antyalkoholowej, jeżeli się nie mylę, ale czy do ustawy narkotykowej gdzieś się politycy nie przyczepią, czy to nie jest taka możliwość, żeby na przykład Pani była jednym z ekspertów do tworzenia takiej ustawy.

· Nadkomisarz Elwira Lelental – tam chyba są ludzie mądrzejsi. Kilka lat temu wysłałam propozycje zmian ustawy o nieletnich, o narkotykach, jednak efektów żadnych.

· Radny Piotr Pawlicki – mam wniosek, aby radni Chojnic przesłali jakieś pismo, list do Pana Premiera o możliwość wstawienia Pani do grupy ekspertów, czy w ogóle jest taka możliwość, czy może to jest jakaś z mojej strony naiwność.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – zapytamy się samej osoby zainteresowanej, czy potrzebuje naszego wsparcia, czy może już ma takie inne dojścia, a jeżeli będzie potrzebowała, to na pewno na kolejnych posiedzeniach o tym pomyślimy. Dziękujemy bardzo Pani Nadkomisarz za udział w naszym posiedzeniu, za wielką wiedzę i za przekazane informacje.
· Nadkomisarz Elwira Lelental – również serdecznie dziękuję, zainteresowanym osobom przekażę ewentualnie numer kontaktowy.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – również bardzo serdecznie dziękuję za przekazane nam bardzo cenne i interesujące informacje, proponuję członkom obu Komisji, abyśmy przegłosowali wniosek, dotyczący kolejnego naszego wspólnego posiedzenia w tym temacie.

W związku z zainicjowaniem przez członków Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Edukacji programu profilaktycznego dotyczącego uzależnień dzieci i młodzieży Chojnic zaprosić na kolejne wspólne posiedzenie obu Komisji pracownika ds. przeciwdziałania narkomanii z Komendy Powiatowej Policji w celu zapoznania radnych ze statystyką i problematyką uzależnień.

- 12 za (jednogłośnie).
Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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Przewodnicząca Komisji

          Aurelia Gałązka





  Ludomiła Paczkowska

