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Or.0052-4/09

P R O T O K Ó Ł  nr XXIX/09
z XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 8 maja 2009r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,
w godzinach od 1200 do 1330.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Marian Rogenbuk
2. Edward Gabryś

3. Leszek Pepliński

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE

7. Tadeusz Rudnik


- Komendant Straży Miejskiej

8. Mariusz Paluch


- Prezes Centrum Park Spółka z o.o.

9. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
10. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XXIX sesji (biuletyn nr 29/09) został radnym doręczony w dniu 30 kwietnia 2009r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Otwieram XXIX sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 17, jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Chciałbym powiedzieć, że sesja jest dzisiaj zwołana w trybie dość szybkim, są pilne sprawy budżetowe. Państwo radni otrzymali autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2009.
Czy są jakieś uwagi do porządku obrad dzisiejszej sesji? Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Przewodniczący. Bardzo bym prosił o przybycie Pana Prezesa Palucha na punkt 13, czyli interpelacje, bo zakładam, że tylko on będzie w stanie odpowiedzieć na pytania, które chciałem mu zadać. Wierzę, że Pan Burmistrz jest również zorientowany, natomiast są to bardzo szczegółowe pytania i dlatego proszę o przybycie Pana Prezesa Palucha.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, nie wiem, czy Pan Prezes Mariusz Paluch jest 
w ogóle w Chojnicach, ale poproszę Biuro Rady, aby zadzwonić do Pana Prezesa i zaraz się zorientujemy. Czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu porządku obrad? Nie ma.
Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach z poprawką, zgłoszoną przeze mnie?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXVIII sesji Rady Miejskiej.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r.

10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/342/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2009 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia na własność Gminy Miejskiej Chojnice porzuconego pojazdu – samochodu osobowego marki Renault Clio.

12. Głosowanie wniosków.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

16. Zakończenie XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 16 głosami „za” przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu przyjęła porządek XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem sesji był Pan Michał Karpiak, proszę bardzo.

· Radny Michał Karpiak – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem XXVIII sesji Rady Miejskiej zapoznałem się i stwierdzam, iż odzwierciedla on przebieg sesji, w związku 
z tym wnioskuję o przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 17 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza sesji poprosiłbym Pana Józefa Kołaka. Czy Pan Józef Kołak wyraża zgodę?

· Radny Józef Kołak – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Michała Karpiaka i Panią Ludomiłę Paczkowską. Czy Pan Michał Karpiak wyraża zgodę?

· Radny Michał Karpiak– tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pani Ludomiła Paczkowska wyraża zgodę?

· Radna Ludomiła Paczkowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXIX sesji Pana Józefa Kołaka?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu powołała na Sekretarza XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Józefa Kołaka.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Michała Karpiaka i Panią Ludomiłę Paczkowską?

Rada Miejska 16 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Michała Karpiaka i radną Ludomiłę Paczkowską.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
Wszystkie pisma, które wpływały do Rady Miejskiej zostały przekazane Państwu radnym, również do opiniowania przez Radcę Prawnego.

Dzisiaj wpłynęło jedno pismo od Wojewody Pomorskiego, który zawiadamia, że wszczął postępowanie w sprawie stwierdzenia niezgodności z prawem uchwały Nr XXII/276/08 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 7 listopada 2008r. – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Pismo skierowałem do Radcy Prawnego, sprawa w tej chwili jest wyjaśniana, mam opinię Radcy Prawnego, że prawnik Wojewody Pomorskiego popełnił mały błąd i myślę, że nie będzie problemu z tą uchwałą.
Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Pana Burmistrza o sprawozdanie z prac w okresie między sesjami.
Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Pomiędzy sesjami wykonaliśmy i są zrealizowane wszystkie zebrania osiedlowe, tak więc to zamierzenie zobrazowane w harmonogramie zebrań sprawozdawczych Samorządów dokonało się w roku 2009 w pełni.

Otrzymaliśmy kolejną nominację Towarzystwa Urbanistów Polskich w kategorii Zrewitalizowana przestrzeń publiczna „Centrum aktywnego wypoczynku i sportów wodnych Charzykowy”, czyli promenada i port jachtowy. Przypominam, że jesteśmy laureatem I miejsca w roku 2008, gdybyśmy otrzymali kolejną nagrodę rok po roku, to byłoby to na pewno piękne wydarzenie.

Chciałbym powiedzieć o kwestiach, które implikują naszą sesję, to są przetargi. Na pewno Państwo radni zauważyliście, że mamy oszczędności w niektórych przetargach, a w niektórych niestety, tych oszczędności nie mamy, omawialiśmy to na Komisjach. Ważne jest to, że ta zmiana budżetowa nie jest dokonywana kosztem powiększenia deficytu budżetowego, tylko zmiany są realizowane przy pomocy środków, które w budżecie są, pochodzących z oszczędności bądź też tak, jak w przypadku boiska, które ma taką nieformalną nazwę „Sępik” przy Szkole Podstawowej Nr 3, nie „Orlik”, tylko „Sępik” właśnie, s to pieniądze z rezerwy budżetowej i z innego zadania, które w tym roku nie będzie wykonane.
Również chciałbym poinformować, że realizujemy kolejny etap projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic, korzystających z pomocy społecznej”, zainteresowanych odsyłam do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej lub do Wydziału Programów Rozwojowych do Pana Michała Karpiaka.

Również wysłaliśmy w tym okresie informację do rodziców dzieci, które mają 5 i 6 lat, ta informacja dotyczy tego, że istnieje możliwość objęcia obowiązkiem szkolnym dzieci, które w roku 2009 kończą 6 lat, podajemy warunki organizacyjne i szereg różnych rozwiązań dotyczących tego problemu.
Doszło również do porozumienia pomiędzy ChKŻ, Policją, WOPR-em, Starostwem Powiatowym oraz Urzędem Miejskim i Urzędem Gminy w sprawie Jeziora Charzykowskiego, dzisiaj przedstawiałem temat na konferencji prasowej. Otóż Starostwo Powiatowe, a konkretnie Rada Powiatu może podjąć uchwałę na wniosek ChKŻ i WOPR, aby motorówki i skutery wodne pływały w odległości tylko 100 metrów od kąpielisk i linii brzegowej, natomiast torem wodnym dla skuterów wodnych nie byłaby południowa część Jeziora Charzykowskiego, czyli mniej więcej od tak zwanej „walszpicy” w dół, a pozostały akwen byłby, z tym, że na tym akwenie wyłączonym i w tych odległościach do 100 metrów skutery i motorówki oczywiście mogłyby pływać, bo one muszą skądś wypłynąć i dokądś wpłynąć, ale tylko prędkościami takimi najmniejszymi, przy pomocy których można sterować jakby tymi motorówkami i skuterami.
Jeżeli chodzi o sprawy gospodarcze, to ogłosiliśmy przetarg na modernizację dawnej drogi 22 na odcinku od Tucholskiej do ronda „Solidarności”, ten przetarg powinniśmy rozstrzygać na początku czerwca, stąd kolejna sesja 22 czerwca w poniedziałek, ja zakładałem w piątek 19 czerwca, ale to jest zły termin, ponieważ jest zakończenie roku szkolnego. 

Pozostałe przetargi, jeżeli dzisiaj Państwo zmienicie budżet, będą rozstrzygnięte, pozostaną drobiazgi, na które na pewno środki mamy i będą oszczędności. Dobrze przebiegają przetargi oświatowe, mieścimy się w kwotach, został do wykonania w przyszłym tygodniu jeden duży przetarg na elewację Szkoły Podstawowej Nr 1, to jest zadanie o wielkości około 300-350 tysięcy złotych i też środki na ten cel są zabezpieczone.

19 maja w Chojnicach będzie gościł Marszałek Województwa Pomorskiego Jan Kozłowski, będziemy przedstawiać Panu Marszałkowi inwestycje, które realizujemy i te, na które staramy się 
o środki, bo Pan Marszałek podpisze z nami tutaj umowę na Kościół Gimnazjalny, na 22 RPO, natomiast będę pokazywał Park 1000-lecia i problem, który tam się pojawił. Ja tylko powiem tak, że Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdańsku wydała postanowienie, że nie potrzebujemy wykonywać raportu wpływu na środowisko naszej inwestycji, natomiast, jak Państwo wiecie, Liga Ochrony Przyrody zapostulowała taki raport już po wydaniu tego postanowienia. My wysłaliśmy obszerne wyjaśnienie dotyczące celów, które chcemy osiągnąć poprzez realizację tego projektu, ten dokument znajduje się w internecie lub w Wydziale Programów Rozwojowych. Jestem przekonany, to znaczy mogę się mylić, ale jestem przekonany, że Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska powinna przyznać rację miastu i nie powinna popełniać decyzji związanej z ewentualnym raportem, bo przecież Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska wiedziała i wie, gdzie jest Park 1000-lecia, wiedziała i wie, gdzie jest Jezioro Charzykowskie i wie, gdzie jest Natura 2000. Na tej zasadzie opieram swój logiczny ciąg myślenia. Natomiast my wysyłaliśmy informacje na temat przede wszystkim braku zagrożeń dla Jeziora Charzykowskiego, bo wszystkie osady mają być wydobyte 
i utylizowane, a nie zmącone i przepuszczone Strugą do Jeziora Charzykowskiego.
To są te kwestie, jeżeli Państwo będziecie chcieli zapytać, oczywiście jestem do dyspozycji, natomiast dzwoniłem do Pana Prezesa Palucha, będzie za pół godziny, chociaż tryb jest taki nieszczególny Panie Andrzeju, bo ja tylko tu funkcjonuję 15 lat, ale się nie zdarzyło, żeby wzywać Prezesa na interpelacje na sesji Rady Miejskiej, ale dobrze, Pan Prezes przyjedzie (głosy poza mikrofonem), ja wiem, ale Prezes to nie kierownik, ja prosiłbym Państwa, jeżeli chcecie prezesów, to nawet wszyscy mogą brać udział w sesjach na Waszą prośbę wyraźną, tylko wcześniej proszę mnie o tym poinformować, akurat jest taki zbieg okoliczności, że Pan Prezes będzie za pół godziny do Waszej dyspozycji, nie ma żadnego kłopotu. Nie mówię, że nie, tylko prosiłbym o to, żebyśmy się wzajemnie szybciej powiadomili. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu, Pan mówi, że Pan Marszałek będzie podpisywał, Pan Marszałek za dwa tygodnie albo będzie bez mandatu, albo będzie europosłem, czyli to nie wiem, czy będzie podpisywał z nami jakieś (głosy poza mikrofonem) Przeprasza, myślałem że w czerwcu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami. Odbyło się jedno wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, prowadził ją Pan Stanisław Kowalik, proszę bardzo.

· Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. W dniu 
5 maja 2009 roku odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji przy Radzie Miasta Chojnice. Tematyką posiedzenia była analiza materiału sesyjnego oraz omówienie spraw bieżących. W pierwszym punkcie wszystkie Komisje materiał sesyjny wraz z proponowanymi zmianami w budżecie miasta przyjęły do wiadomości, natomiast w sprawach różnych połączone Komisje Rady Miejskiej ze względu na negatywne opinie Samorządów Mieszkańców Osiedli proponują wniosek Fundacji Inicjatyw Obywatelskich Marcina Fuhrmanna odrzucić jako bezzasadny. Na tym Komisje zakończyły pracę. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W tym okresie pracowała Komisja Rewizyjna, proszę bardzo Pan Antoni Szlanga.

· Radny Antoni Szlanga – Komisja Rewizyjna odbyła w okresie międzysesyjnym jedno posiedzenie kontrolne, przedmiotem kontroli było wykorzystanie środków na promocję miasta Chojnice w roku 2008. Po szczegółowym przedstawieniu tych zagadnień przez osoby odpowiedzialne Komisja uznała, że wykorzystanie środków na promocję miasta Chojnice w roku 2008 przebiegało prawidłowo, Komisja nie wnosiła żadnych uwag. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pracowała także Rada Samorządów Osiedlowych, proszę bardzo Pan Józef Skiba.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni Radni. Rada Samorządów Osiedlowych obradowała w dniu 4 maja, na posiedzeniu omówiliśmy sprawy organizacyjne związane z Samorządowym Piłkarskim Turniejem Dziecięcym oraz omówiono materiał sesyjny. Również Przewodniczący SMO wystosowali dwa wnioski do Pana Burmistrza, które odczytam. W związku z bardzo małymi dochodami z tytułu opłaty za posiadanie psa i faktem, iż obowiązek jej wyegzekwowania spoczywa na Urzędzie, Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o nasilenie działań związanych z pilnym ściągnięciem tej opłaty. Rada proponuje także umieścić ogłoszenie w prasie i na stronie internetowej Urzędu o obowiązku uiszczania tej opłaty i konsekwencji wynikających z jej nieopłacenia. Drugi wniosek: Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o ujęcie w przyszłorocznym budżecie zmiany formy finansowania Samorządów Osiedlowych z budżetu miasta, na przykład poprzez naliczanie budżetu poszczególnych Samorządów proporcjonalnie do ilości mieszkańców, a nie w wysokości zebranej opłaty z posiadanie psa. Materiał sesyjny został przyjęty do wiadomości. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan radny Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – oprócz posiedzenia wspólnego Komisji stałych w dniu 5 maja odbyło się również wspólne posiedzenie członków Komisji ds. Społecznych i Komisji Edukacji 21 kwietnia. W czasie tego spotkania z inicjatywy Komisji Edukacji radni i zaproszeni goście wysłuchali bardzo interesującej prelekcji na temat najnowszych narkotyków i przeciwdziałaniu narkomanii. Prelegentką była Pani Nadkomisarz Elwira Lelental z Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku i sformułowano następujący wniosek z tym związany: W związku z zainicjowaniem przez członków Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Edukacji programu profilaktycznego, dotyczącego uzależnień dzieci i młodzieży w Chojnicach zaprosić na kolejne wspólne posiedzenie obu Komisji pracownika do spraw przeciwdziałania narkomanii z Komendy Powiatowej Policji w Chojnicach w celu zapoznania radnych ze statystyką i problematyką uzależnień. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie informacji o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXVIII sesji Rady Miejskiej. Informację tę mają Państwo radni w biuletynie, można się zapoznać.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu o ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

Burmistrz Arseniusz Finster – problem finansowania Samorządów z budżetu miasta proponuję przekazać do Komisji Budżetu. Są dwa aspekty, pierwszy – finansowanie Samorządów nie było równomierne, ponieważ wysokość podatku od posiadania w różnych Samorządach była różna, ale widzę, że jest to wniosek Komisji Samorządów Osiedlowych, więc nie ma tutaj konfliktu pomiędzy Przewodniczącymi, czyli ta zmiana rewolucyjna miałaby nastąpić w roku 2010 i zgoda. Natomiast trzeba by się jeszcze zastanowić, czy zakres finansowania różnych zadań społecznych, prowadzony przez Samorządy Osiedlowe, nie powinien być rozszerzony i czy nie warto przyjrzeć się modelowi, który funkcjonuje w Gminie Chojnice w oparciu o sołectwa, to znaczy ja chciałbym, żebyśmy my nie tylko z tymi środkami, bo one są niewielkie, byli w sferze takich miękkich procesów społecznych, ale żebyśmy też mogli przez Samorządy Osiedlowe decydować o pewnych kwestiach, związanych z placami zabaw, czy z jakimiś instalacjami i tak dalej. Myślę, że czas po temu, żeby to zmienić, akurat końcówka kadencji temu też może służyć, bo wcale nie planowaliśmy takiej istotnej zmiany. Dlatego bardzo proszę Radę Samorządów Osiedlowych, żeby przenieść tą dyskusję do Komisji Budżetu, ja też deklaruję swój udział i spróbujemy wypracować jakiś konkretny pogląd na razie, który stałby się narzędziem do planowania budżetu na 2010 rok.
Jeżeli chodzi o opłatę od posiadania psa, to będziemy intensyfikować działania, skierowałem sprawę już do Pani Skarbnik.
Natomiast jeżeli chodzi o ulice, Państwo przegłosowaliście 14 za, przy 3 głosach przeciwnych, być może rzeczywiście trzeba poczekać na regulacje prawne, czy uwarunkowania prawne, które umożliwią bezkosztową realizację zmiany nazw ulic, ale z drugiej strony ciągle chyba pozostaje nam ten problem, czy ludzie mieszkający na tych ulicach tego chcą, czy nie, ale oni są mieszkańcami tej ulicy, natomiast problem jest właśnie finansowy i organizacyjny, myślę, że to legło tutaj u podstaw Waszej decyzji. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r. z autopoprawką, którą zgłosiłem – autopoprawka stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr XXIX/344/09 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r. z autopoprawką?

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu podjęła uchwałę Nr XXIX/344/09 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r. – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę 
Nr XXVIII/342/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 6 kwietnia 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr XXIX/345/09 zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/342/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 6 kwietnia 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego?
Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/345/09 zmieniającą uchwałę Nr XXVIII/342/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
6 kwietnia 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia na własność Gminy Miejskiej Chojnice porzuconego pojazdu – samochodu osobowego marki Renault Clio.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr XXIX/346/09 w sprawie przyjęcia na własność Gminy Miejskiej Chojnice porzuconego pojazdu – samochodu osobowego marki Renault Clio?

Rada Miejska 18 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIX/346/09 w sprawie przyjęcia na własność Gminy Miejskiej Chojnice porzuconego pojazdu – samochodu osobowego marki Renault Clio – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski? Proszę bardzo Pan Michał Karpiak.

· Radny Michał Karpiak – jest jeden wniosek Klubu ChRS i proszę radnego Pawlickiego o odczytanie wniosku.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, wniosek przedstawi Pan Piotr Pawlicki.

· Radny Piotr Pawlicki – wniosek brzmi:
Klub ChRS-u wnioskuje o wyznaczenie dla malujących na ścianach, czyli tak zwanych graficiarzy, miejsca do realizacji tych zainteresowań lub o wybudowanie wolnostojącej ściany we wskazanym przez fachowców miejscu naszego miasta.

Uzasadnienie.

Z wiedzy ogólnej wiadomo, iż zainteresowanych tego rodzaju aktywnością jest 
w Chojnicach wielu. Ponadto organizowane są już w tej nietypowej dziedzinie na terenie Polski liczne imprezy konkursowe, nawet o charakterze zawodów. Klub ChRS-u widzi więc potrzebę wyjścia naprzeciw tej grupie młodzieży i życzliwe ich potraktowanie.

· Radny Piotr Pawlicki – jeżeli mogę, to jeszcze tutaj dodam, iż ten problem już był i teraz młodzież jakby znowu próbuje jakoś tak to poprzez ludzi, radnych to przeforsować, bo sami jeszcze nie umieją się stowarzyszyć i tak dalej. Natomiast ja myślę, że przy okazji można by taki ukłuć mały, małe hasło może dla Chojnic, że Chojnice życzliwe dla młodości, jak i radosnej młodości i spokojnej starości, nie wyłączając tych pośrodku, ale takie Chojnice młodym, czy młode Chojnice. Myślę, że. Ja Państwu coś powiem, tak przyszło mi do głosy w trakcie, jak rozmawiałem z uczniami z nimi się tym nie dzieląc, żeby ich nie za mocno tam rozkołysać, a ponieważ wiele jest potrzeb, które młodzież nieraz zgłasza, pomyślałem sobie, że taki wyznaczyć właśnie projekt takiego miasta młodości, Chojnice młodości. Oni mówią nieraz tak, a może jakiś tor saneczkowy, no to może przesadnie, ale jakiś tam motocrossowy, może za daleko idąc, a może jakiś deskorolkowy, teraz są te kładowy, skuterowy. Znaczy patrząc na trendy, jakie się rozwijają w tej dziedzinie, a przyciągają uwagę młodych, można by nawet wyznaczyć taki plan różnych miejsc, gdzie właśnie młodzież by się w ten sposób sportowy przecież także realizowała. Znaczy może wyjściem z tego byłoby to z tymi graficiarzami, bo tutaj to ja wiem, że jest, jak jest, ale naprawdę myślę, że byśmy zyskali życzliwości wiele, a kierunek byłby fajny i miasto by też takie było bardzo…
Przewodniczący Mirosław Janowski – Pan Andrzej Mielke uzupełnienie w tej sprawie?

· Radny Andrzej Mielke – tak, ja tylko uzupełnię, że chodzi nam o takie, oczywiście poprzez taki wniosek, skumulowanie tych napisów i żeby to było estetyczne, ładne, a nie jak to mamy tu taki przykład zniechęcający na węźle w Nieżywięciu, na tym moście jest tak napisane MKS „Chojniczanka”, bardzo brzydkie, nieestetyczne, niechlujne, więc chodzi nam o to, żeby takie właśnie zlikwidować trendy, a wejść w takie tutaj z pozwoleniem i jakąś taką zawsze kontrolą 
z naszej strony.
Przewodniczący Mirosław Janowski – na pewno idea jest szczytna, chociaż wydaje mi się, że taka ściana jest. Panie Burmistrzu, o ile sobie przypominam, to chyba Pan taką ścianę kiedyś przeznaczył dla chojnickich graficiarzy, ale nie wiem, czy oni z tego skorzystali. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ja spotkałem się kilka lat temu z przedstawicielami graficiarzy, bo jest subkultura graficiarzy, tych, którzy malują i są wandale, tacy, którzy wypisują MKS „Chojniczanka” na węzłach, na trafostacjach i tak dalej. Tych drugich trzeba ścigać i najlepiej karać robotami publicznymi, natomiast z tymi pierwszymi warto rozmawiać i taka rozmowa kilka lat temu polegała na tym, że ja przekazałem około 100 metrów ogrodzenia, które jest zamalowane grafitii przy Parku 1000-lecia. Ja proponowałbym tutaj radnemu Pawlickiemu, żebyśmy spotkali się z tymi młodzieńcami, bo być może wystarczy, żebyśmy ten płot pomalowali 
z powrotem na biało i już będzie to miejsce, bo to, co już jest, już się zdezaktualizowało, bo to już tam jest 5-7 lat, jeżeli nie, to jesteśmy otwarci też na inne rozwiązania.
Natomiast co do tego rozwinięcia, które przed chwilą było, w zeszłym roku na przykład w Parku 1000-lecia były duże imprezy masowe, to było źle, bo było za głośno. W tym roku jeżdżą tam kłady w Lasku Miejskim, są protesty, trzeba będzie je stamtąd wykluczyć. To tak jest, że my w zasadzie liberalnie podchodzimy, na wiele pozwalamy, a potem mamy z tego tytułu pewne problemy, trzeba szukać rozwiązań. W Parku 1000-lecia ma być skatepark, ma być fitnespark, czyli fitnespark polegający na tym, że młodzi będą mogli przyjść i bezpłatnie ćwiczyć tężyznę fizyczną. Myślę, że heytepark też ważny, bo tu ludzie mają też dużo do powiedzenia 
w Chojnicach, może będą ci, którzy będą ich słuchać i na tej zasadzie to się powinno rozwijać. Takim miejscem aktywności społecznej dla ludzi młodych miałby być właśnie Park 1000-lecia. Oczywiście miejscem zielonym, spokojnym i tak dalej, ale tam właśnie te części byśmy próbowali zrobić. Być może to spotkanie z graficiarzami rozwinęłoby się w taki szerszy dialog 
z przedstawicielami różnych grup nieformalnych, bo ci, którzy jeżdżą na deskach, teraz się pojawiły deski z jakimiś przegubami, rollersserfer, to już nie jest deska, to już coś innego znowu 
i to cały czas wzrasta. Ja proszę o spotkanie, nic im złego nie zrobię, też jestem nauczycielem 
i chętnie z nimi porozmawiam, znajdziemy rozwiązanie. Czyli warto ten wniosek przegłosować na tak.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś uwagi do wniosku? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem wniosku w brzmieniu, jak został odczytany przez radnego Piotra Pawlickiego?
Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 18 głosów „za” (jednogłośnie) - wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy Komisja Wnioskowa otrzymała jeszcze jakieś wnioski?

· Radny Michał Karpiak – więcej wniosków na razie nie ma.

Przewodniczący Mirosław Janowski – to już nie będzie więcej, dziękuję bardzo.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Pan Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – Panie Burmistrzu. Pojawia się dużo takich opinii, też w mediach, 
o stanie murawy na „Chojniczance”, na pewno słyszał Pan o tym. Słyszałem też takie opinie, że już murawa zaczyna przypominać pastwisko, pewnie to jest trochę przesadna wypowiedź, ale czy Pan Burmistrz o tym słyszał, ewentualnie zamierza coś w tym kierunku zrobić.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – dwa pytania Panie Burmistrzu. Przepraszam, że wcześniej tego nie zgłosiłem, ale pewno tak, jak większość nie zauważyła pewnej rzeczy tutaj przy Rynku, spójrzmy na biuro Promocji, dzisiaj szedłem pieszo, a z reguły to podchodzę tutaj z drugiej strony do Ratusza, zobaczmy, jak ono wygląda, chyba należy odświeżyć elewację w tym sensie, bo to świadczy o promocji Chojnic. Jest tam po prostu od soli, albo od czegoś już te deski są spaskudzone, to jest jedna rzecz.

Natomiast druga rzecz, Panie Burmistrzu, mówiliśmy na spotkaniu osiedlowym naszym w Zespole Szkół Nr 7 o zastosowaniu sygnalizacji dźwiękowej w autobusach dla niedowidzących 
i niewidomych. Kolejny raz spotkałem się ze środowiskiem właśnie niedowidzących i niewidomych, zgłosili do mnie, zapytali, jaki jest postęp w tym działaniu, co rozmawialiśmy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo radny Marek Czajka.

· Radny Marek Czajka – w ubiegłym tygodniu mieliśmy spotkanie Zespołu ds. Likwidacji Barier Architektonicznych, na który zaproszony był Pan Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji 
i na ten temat bardzo szeroko rozmawialiśmy. Na przyszłym spotkaniu, które planujemy 
w czerwcu, już dokładnie odpowie nam Pan Prezes w jaki sposób będzie sprawa rozwiązana.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czyli jest już odpowiedź na pytanie, myślałem, że będzie pytanie. Proszę bardzo, kto jeszcze ma pytania. Proszę Pan Michał Karpiak.

· Radny Michał Karpiak – jest pewien sygnalizowany problem na ulicy Staszica, wykonywana tam jest instalacja deszczowa i nie ma takiej jakiejś logicznej ciągłości, fragmentarycznie jest robione i co dziwniejsze, środek pozostał, że tak powiem, nietknięty. Może to jest sygnalizowane ze strony fachowej, ale ze strony mieszkańców budzi niepokój i zainteresowanie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania? Nie ma żadnych. Dziękuję.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu o udzielenie odpowiedzi.

Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli chodzi o murawę na stadionie „Chojniczanki”, to my się możemy przekonać do niej w taki sposób, że po prostu po sesji pójdziemy, weźmiemy sobie piłę 
i pokopiemy, bo to gadanie o tej murawie, to już po prostu męczy. Czytam w gazecie i odpowiadam człowiekowi, że w Dębnicy Kaszubskiej świetna murawa, no pewnie, „Koral” gra u nas 15 meczy na „Kolejarzu”, zagrali dwa mecze i tylko dwa, czyli 2x90 minut drużyna biegała po tej płycie. 
U nas na płycie gra junior młodszy, junior starszy, „Chojniczanka”, treningi i tak dalej. Rugby mieliście, wielki turniej, 13 drużyn, codziennie zajęcia, idźcie na stadion. Dopóki nie wybudujemy na Rzepakowej boiska pełnowymiarowego ze sztuczną trawą, to będziemy ciągle to boisko eksploatować ponad miarę. Eksploatowane ponad miarę i rekultywowane, staramy się, przecież aerujemy, nawozimy, pędzimy, codziennie podlewamy, piaskujemy, trawa jest zielona. Natomiast są przebarwienia, są różne kwestie wynikające z eksploatacji. Jeżeli więc teraz weźmiemy dwa kryteria, kryterium eksploatacji, ilości godzin eksploatacji boiska i kryterium tego, jak ono wygląda, to wtedy dojdziemy do jakichś konkretnych wniosków. U nas, niestety, mamy problem tego typu, że nie mamy dobrego boiska treningowego, na Rzepakowej to boisko taką funkcję będzie pełnić. Natomiast proszę mi wierzyć, byłem na tej murawie, wczoraj była koszona, nawożona, nie jest zła ta murawa, Państwo muszą się przejść. Ja już nie wiedząc, jak odpowiedzieć czytelnikowi w Gazecie Pomorskiej, podałem numer telefonu do Pana Zbigniewa Buławy i powiedziałem, żeby chętni Chojniczanie, którzy chcą, przyszli i połazili po tej murawie, potem niech idą do siebie do ogrodu 
i zobaczą, jaką mają trawę po czterech tygodniach suszy i tak dalej. Są jakieś logiczne uwarunkowania. Natomiast są tacy nieżyczliwy, którzy nawet gdyby ta trawa była w lepsza, niż na Wembley, to będą ciągle opowiadać, że jest żółta, są takie kwestie, albo że stoi woda w okresie, kiedy przez 
60 dni był mróz, stopniał śnieg i są 3 dni bez mrozu, a strefa przemarzania jest na głębokości pół metra, gdzie drenaż nie działa i tak dalej, są różne problemy techniczne.
Proszę zwrócić też uwagę, że nasz stadion jest wbudowany w bardzo trudnym miejscu dawnego jeziora, to wszystko jest odwodnione, wszystko działa, trzeba pójść i zobaczyć. Co dziwne, drużyny, które przyjeżdżają na mecze „Chojniczanki”, podchodzą do mnie trenerzy, działacze i mówią, jaki macie piękny stadion, najładniejszy, jak my byśmy chcieli mieć taki stadion. Jak Wam się murawa podoba? Bardzo dobra. Więc ja napisałem w Gazecie, bo już nie wytrzymałem, że w ramach rewanżu pewnie Pan Wójt Adam Marciniak pozwoli naszej drużynie też rozegrać kilkanaście meczów w Dębnicy, ale pozostawiam tą decyzję zawodnikom i działaczom, bo to oni trenują i grają na tej murawie. Tak, że to wprowadza taką pewną nerwowość, tak, jak z portem jachtowym, port jachtowy nagrodzony, obsypany nagrodami, wszyscy mówią najpiękniejszy w województwie, a we fragmencie nie działało odwodnienie liniowe, to się skupialiśmy na tym, że była kałuża w porcie jachtowym, dzisiaj nie ma tej kałuży, jest to naprawione, błąd został poprawiony i jest wszystko 
w porządku.
Promocja Regionu Chojnickiego, tutaj Panu Andrzejowi odpowiadam, znajduje się w kamienicy, która jest Wspólnotą Mieszkaniową i tu jest pewien problem, bo front, tak, jak wiele obiektów 
w Chojnicach, front jest ładny, a podwórko wstyd (głosy poza mikrofonem), przepraszam, że tak bezpośrednio, Andrzeju, jesteś takim detalistą, że na sesję musiałeś czekać, żeby mi o trzech deskach powiedzieć (głosy poza mikrofonem) to taka refleksja dnia, dobrze, przyjmuję.

Jeżeli chodzi o Pana Michała Karpiaka, Panie Michale, Pan taki doświadczony człowiek, przecież wystarczy piętro wyżej złapać za kołnierz Dyrektora Wydziału Komunalnego i zapytać o deszczówkę na Staszica. Dlaczego robicie problem społeczny tam, gdzie go nie ma. Jesteście radnymi, mądrymi ludźmi, przecież idziecie do dyrektora, pytacie, macie odpowiedź, to wszystko, nawet panu nie odpowiem na to, za karę. Oczywiście to był żart.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Ogłaszam w tej chwili 10-minutową przerwę, bo był wniosek, żeby się Pan Prezes Mariusz Paluch zjawił, poczekamy i wznowimy obrady za kilkanaście minut.

Ciąg dalszy Ad. 13.

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – jesteśmy w punkcie interpelacje i zapytania radnych, proszę bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – wyjątkowo pytania będą do Pana Prezesa, witam serdecznie Pana Mariusza Palucha, kilka pytań do Pana ma Pan radny Andrzej Dolny. Proszę bardzo Panie radny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Prezesie. Zastanawiając się nad Parkiem Wodnym przeglądając tylko stronę internetową nasunęło mi się parę pytań. Po pierwsze, czy mógłby Pan wytłumaczyć, jak wygląda struktura organizacyjna, to znaczy nie chodzi mi o Zarząd, władze, tylko 
o elementy Parku Wodnego, to jest pierwsze pytanie, składniki, mówimy tutaj o sali, o basenie 
i Centrum Park.
Drugie pytanie, czy jakieś elementy Parku Wodnego, Spółki Centrum Park są dzierżawione. Jeśli są, to jakie są to kwoty.

Kolejne pytanie, jak wygląda struktura dochodowa Parku Wodnego, czyli mówimy tutaj pozyskiwanie środków zewnętrznych, biletowanie, karnetowanie i tak dalej, o tą część mi chodzi, to jest kolejne pytanie.
Panie Prezesie, teraz mam pytanie, które dzisiaj mi się nasunęło przy wejściu na stronę internetową, jest tam BIP, zajrzałem do tego BIP-u i mam pytanie związane z BIP-em. Od kiedy wprowadzane są informacje o przetargach na stronę BIP-u, bo istnieją w tej chwili aktualne dwie informacje, rozgrywające się przetargi dwa aktualne na sprzątanie Parku, ale mi chodzi 
o archiwalne elementy.

To jest taka część pierwsza, potem mam drugą część uściślającą.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ale może Panie Andrzeju wszystko, bo Pan Prezes będzie potrzebował się przygotować, ja bym nie chciał, żebyśmy tu sobie rozrzucali w formie dyskusji, pytania, przerwa i odpowiedzi, tak, jak zasada obowiązuje w Radzie.

· Radny Andrzej Dolny – dobrze. W jaki sposób prowadzona jest ewidencja karnetów i związane z tym pytaniem, kto wykonuje, kto drukuje, jak wygląda dystrybucja karnetów i struktura rozdawania bezpłatnego, czy jest lista osób, które otrzymały bezpłatnie karnet na basen.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym być dobrze zrozumiany. Jestem za pełną jawnością, otwartością, ale to, co Pan radny Andrzej Dolny chce nam zaproponować, to jest druga sesja. Proszę Państwa, zgłoście projekt, czy wniosek do Pana Przewodniczącego Rady Miejskie, poświęcimy parę godzin, pytanie o strukturę organizacyjną Parku Wodnego, ja bym o tym mówił na miejscu Prezesa palucha godzinę, autentycznie, chcąc uzasadnić to, jaka ta struktura jest.

Dalej, czy elementy są dzierżawione, to jest parę minut. Jak wygląda struktura dochodów, przecież to jest bilans Spółki, to jest co najmniej godzina. Dalej, BIP, przetargi i tak dalej (głosy poza mikrofonem) Sesja Rady Miejskiej to jest spotkanie Wysokiej Rady, w czasie którego Państwo podejmują uchwały. Podejmujecie uchwały na bazie pracy Komisji, potem są interpelacje 
i zapytania do Burmistrza Miasta Chojnice w ramach spraw, których ja nie poruszyłem albo 
w swoim sprawozdaniu, albo tych, które Was nurtują. Natomiast Park Wodny, tak, jak i inne Spółki, są spółkami prawa handlowego, mającymi Radę Nadzorczą, Zgromadzenie Wspólników, ja chciałbym, żeby takie informacje, czy takie spotkanie, czy wręcz potrzeba takiej debaty na temat podsumowania 7-letniej działalności Parku Wodnego w kontekście zmian struktury, bardzo ciekawa sesja, bo Park Wodny ewoluował od basenu i hali widowiskowo-sportowej poprzez inne działalności, potem z nich rezygnował, dzierżawił, to wszystko się zmienia, to wszystko jest płynne. Jeżeli taka decyzja jest potrzebna, to możemy każdą Spółkę robić, jedną po drugiej na każdej sesji, jest 5 Spółek i 5 najbliższych sesji na każdej jedna Spółka, ale wtedy uczciwie sprawę stawiając powinna być też Rada Nadzorcza, bo to są ludzie, którzy kontrolują bezpośrednio pracę Prezesa każdej Spółki, Zgromadzenie Wspólników jest i siedzi, ja sobie poradzę, natomiast my jesteśmy dzisiaj na sesji takiej nie tyle nadzwyczajnej, nawet nie roboczej, tak, jak powiedziałem, potrzebnej tylko po to, żeby zatwierdzić odpowiednie przetargi. Ja myślę i proponowałbym, żebyście się Panowie zastanowili, temat jest duży i ja jestem zdania, że jak najbardziej, bo Park Wodny, obok Promocji Regionu Chojnickiego, to jest najmłodsza spółka miejska i zasługuje na pochylenie się całej Rady Miejskiej nad tym tematem. Nie tylko zmieniała się struktura organizacyjna, struktura przychodów Parku Wodnego, struktura kosztów, ostatnio prąd zdrożał o 18%, ciepło o 15%, ale też zmieniają się uwarunkowania zewnętrzne, powstają nowe Parki Wodne. Dalej, czemu Pan nie zada pytania dotyczącego klientów Parku Wodnego, ilu się wykąpało przez te 7 lat w tym Parku i skąd oni są. Tutaj chcąc mówić o strukturze dochodów, trzeba też mówić o klientach. Dlatego ja myślę, że jeżeli byśmy się mieli ograniczyć do odpowiedzi na te pytania na zasadzie kilku zdań, to nikt nie będzie zadowolony, ani Panowie pytający, ani Pan odpowiadający i tak dalej. Dlatego ja jestem za, pytania są, zróbcie jeszcze katalog innych pytań i na następnej sesji Rady Miejskiej 22 czerwca poświęcimy dwie godziny i nie ma żadnego problemu, zróbmy to porządnie po prostu. Te pytania są jak najbardziej zasadne, żebym był dobrze zrozumiany, ja te pytania akceptuję jak najbardziej, tylko że należy się do tego przygotować.
Dalej, gdybym był Mariuszem Paluchem, to bym Państwu zaserwował prezentację multimedialną na ten temat. Jak Wy chcecie rozmawiać dzisiaj w interpelacjach do Burmistrza o strukturze dochodów Parku Wodnego? Tą strukturę trzeba pokazać, ja Państwu budżet pokazywałem na słupkach, na wycinkach kół, żeby coś zrozumieć trzeba to pokazać obrazowo. Apelowałbym o takie spojrzenie, jeżeli Pan radny by się zgodził, to będzie park Wodny jako Spółka 7 lat, tak, jak teraz analizujemy na konferencji naukowej 19 maja „5 lat Chojnic w Unii Europejskiej”, korzyści i niekorzyści, tak samo tu możemy zrobić taki bilans Parku Wodnego 7 lat tej Spółki 
w Chojnicach.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Ja wyjątkowo zauważam to, że pan, Panie Burmistrzu, jako Zgromadzenie Wspólników się w tej chwili wypowiedział, a właściwie nie powinien Pan (głosy poza mikrofonem). Panie Andrzeju, ja to wprowadziłem tylko wyjątkowo dlatego, że taka sytuacja dzisiaj nastąpiła po raz pierwszy, następnym razem proszę to zgłaszać wcześniej, jeżeli mielibyśmy kogokolwiek zapraszać. Proponuję jedno, wszystkie pytania, które Pan ma, proszę złożyć w tej chwili na piśmie, nie będą nawet w tej chwili odczytywane, proszę na piśmie złożyć na moje ręce, ja przekażę Zgromadzeniu Wspólników Panu Burmistrzowi, który skieruje ewentualnie dalej.

Myślę, że w tej chwili nie będziemy nawet odpowiadać, bo rzeczywiście to jest zbyt skomplikowana sytuacja i tego jest za dużo, chyba, że na pytania bardzo proste.

Proszę bardzo, Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu, zgadzam się z Panem w pełni, ma Pan rację co do struktury tych pytań, jasne, zgadzam się, ma Pan rację. Odpowiedzmy sobie tylko na proste jedno, czy dwa pytania, po co tracić tutaj obecność Pana Prezesa. Proste pytanie, chodzi mi o karnety i o te przetargi, które nie są na stronie na przykład internetowej.
Przewodniczący Mirosław Janowski – te dwa pytania, resztę proszę na moje ręce, ja przekażę Panu Burmistrzowi.
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Przewodniczący Mirosław Janowski – są dwa pytania, Panie Mariuszu, proszę bardzo.

· Prezes Mariusz Paluch – jeżeli mi Pan Przewodniczący pozwoli lepiej się czuję, jeżeli Państwo nie będziecie mili nic przeciwko, chciałbym odpowiedzieć z mównicy, czy mogę?

Przewodniczący Mirosław Janowski – nie za bardzo, proszę krótko do mikrofonu, tu nie ma przemowy.
· Prezes Mariusz Paluch – Wysoka Rado. Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo. Bardzo dziękuję za to zaproszenie i za to, że po wielu latach mogłem do Państwa bezpośrednio zwrócić kilka słów. Dziękuję również Państwu radnym, szczególnie Panu radnemu Dolnemu za to, że dużą troskliwością przejawia się, jeżeli chodzi o naszą Spółkę i że leży mu to szczególnie na sercu, co wielokrotnie dał wyraz.

Proszę Państwa, jestem w stanie szybciutko i w kilka minut odpowiedzieć na kilka pytań, na te pytania, które oczywiście nie sprawią mi problemu, natomiast na pytania, które wymagają jakiejś precyzji, ostrości i nie będą zamglone, oczywiście ustosunkuję się po pytaniu zadanym przez Państwa na piśmie.

Struktura organizacyjna pokrótce – jesteśmy jednym z nielicznych już na 400 basenów w Polsce klasyfikowanych w Gdańskiej Fundacji Wody, a tam są i małe, i duże, i Parki Wodne i Aquaparki, który ewoluował bardzo szybko i rozwinął działalność swojej spółki do wielu działalności i w okowie tej działalności na zasadzie stworzenia pewnej galerii odnosimy sukcesy na rynku krajowym, w klasyfikacji europejskiej, również światowej, bo za chwilę powiem o strukturze organizacyjnej.
Proszę Państwa, średni roczny deficyt w naszym kraju, generowany przez wszystkie baseny, roczny, z Biuletynu Informacji Publicznej, to jest około 40%. W tym roku myśmy już bilans jak gdyby skończyli, w tej chwili jest badanie bilansu przez biegłego rewidenta, chcę pochwalić się, że w tym roku mamy jedną z najniższych strat w kraju.

Teraz opowiem troszeczkę o strukturze organizacyjnej. Ponieważ w poprzednich latach Park Wodny wystawiał faktury za różne rodzaje działalności, które na samym początku miał wpisane w nasze PKD, bardzo często śmiesznie wyglądało, kiedy za imprezy integracyjne, wielkie koncerty etc. faktury wystawiał Park Wodny i bardzo często duzi organizatorzy, wielkie koncerny rozpatrując te faktury dziwili się, dlaczego jakiś basen wystawia fakturę za organizację jakiegoś megakoncertu.
Historia, ewolucja naszego Parku Wodnego doprowadziła do tego, że w 2006 roku Spółka zmieniła strukturę organizacyjną, w związku z tym, że kiedyś Park Wodny dostał nazwę Park Wodny, postanowiliśmy iść po pewnej linii pewnego pomysłu, dobrego pomysłu, polskojęzycznego pomysłu i wszystkie spółki – córki, które powstały na kanwie tego naszego Parku Wodnego, zyskały nazewnictwo i teraz Panu radnemu zacytuję. Otóż jest Park Wodny jako basen, jest Park Sportu, który pod swoimi skrzydłami ma halę, boiska i stadiony, a właściwie to nasze boisko drugie, jest Media Park, który w tej chwili pod swoimi skrzydłami ma między innymi radio, jest Natura Park, który dotyka swoją działalnością Lasku Miejskiego, jest Gastro Park, który ma w swoim posiadaniu trzy lokale gastronomiczne, prowadzące działalność gospodarczą. Wszystko związane z nazwą jest ładnie i jasno kojarzone i wszystko ładnie się zazębia. To odnośnie struktury organizacyjnej.
Kolejne pytanie dotyczyło dzierżaw. Oczywiście Park Wodny dzierżawi różne obiekty, bo na podstawie różnych doświadczeń, na podstawie prowadzonej działalności i wysiłków związanych z tą działalnością, bardzo często dochodziliśmy do wniosku, że dużo łatwiej i dużo prościej zorientować się na dzierżawę, aniżeli prowadzić samemu działalność. Sami Państwo wiecie, a wielu z Was prowadzi działalność, że nie jest to proste zadanie, a jeżeli wszystko ma być zgodnie z prawem, a zawsze tak było, proszę Państwa, nie mogliśmy robić pewnych rzeczy, które robią podmioty prywatne jednoosobowe, zwolnione czasami z opłat, z VAT etc. Więc dzierżawimy, jakie, to oczywiście z chęcią na piśmie odpowiem i jakie są kwoty, bo rzeczywiście nie wszystko pamiętam.
Struktura dochodowa. Mam miłą niespodziankę dla Rady Miejskiej w Chojnicach, dla Pana Burmistrza również. Porównując naszą organizację, Park Wodny, sam basen, chcę powiedzieć, że my obróciliśmy w tym roku blisko 3 mln zł. Rada Miejska, czyli Państwo, wykupiliście, zaznaczam nie daliście, tylko wykupiliście usługi tylko na poziomie dwóch klas szkół podstawowych, usługi za kwotę blisko 400.000,-zł. Jeżeli Państwo 400.000,-zł oprocentujecie i wyciągniecie z tego jakąś liczbę, to zobaczycie, że obroty blisko 3 mln zł, a 400.000,-zł zaangażowane z kasy miejskiej stanowi niewielki udział procentowy w tym, co muszę wyjeździć w terenie 
i pościągać te wszystkie grupy, autobusy, autokary dzieci na to, żeby ten Park w ogóle funkcjonował.

Jeśli chodzi o strukturę dochodową, bodajże, nie jestem pewien, to nie będzie odpowiedź ostra, ale bodajże sam Park Wodny obrócił 2.400.000,-zł, więc możecie sobie Państwo porównać, jakie jest Wasze zaangażowanie. Dla porównania podam 41-tysięczny Szczecinek, posiadający podobnej wielkości basen, posiadający podobny potencjał dzieci miejskich, angażuje blisko 800-900 tys.zł w wykup nauki pływania, wygenerował stratę bodajże 300-400 tys. zł, gdzie my w tym roku będziemy ją notowali około 50 tys. zł, a obrócił bodajże 1.900.000,-zł, więc myślę, że nasze działanie i działania Spółki, jak i też moich pracowników bardzo dobrych są nieźle oceniane, a w kraju są bardzo wysoko oceniane i z nas się czerpie wzory, bardzo często wiele firm przyjeżdża i zaczyna swoją budowę od retrospekcji w naszym Parku Wodnym.
Biletowanie. Oczywiście wszystkie bilety, każdy wstęp i każde korzystanie gości zewnętrznych, są one odnotowane, są odpowiednio specyfikowane, prowadzone i do tego mam księgi.
Zapytał Pan o BIP. Oczywiście są przetargi, które musimy rejestrować i zgłaszać oraz wyświetlać. Z tego, co wiem, a przecież mamy nadzór również i prawny, wszystko jest w porządku, mam nadzieję, że wszystko jest w porządku i wszystko, co powinno być wyświetlone lub też wyeksponowane to jest. Jakie to i czego dotyczą, oczywiście też odpowiem po zapytaniu na piśmie.

Ewidencja karnetów. My nazywamy coś często karnetem, tak naprawdę to są bilety wstępu, wszystkie są ewidencjonowane, czyli te, które wyszły i te, które wróciły. Jeżeli Pan jest zainteresowany, Panie radny, to mogę powiedzieć ile karnetów godzinnych, w jakiej porcji, w jakiej ilości, z jakimi upustami, z jakim rabatem, z jakim dodatkiem, jest to duża praca, sporo tego, ale bardzo chętnie służę, bo to też pokazuje aktywność naszej Spółki na rynku i w regionie, gdzie działamy na powiedzmy rynku 150 kilometrów i na to też chętnie odpowiem, bo myślę, że tym nawet należy się pochwalić.
Dystrybucje i wykonawstwo. Przez wiele lat dochodziliśmy do jakiegoś możliwie mądrego sposobu ewidencjonowania i zabezpieczania, bo wyobraźcie sobie Państwo, że wiele firm w Polsce, wiele basenów ma problem z duplikacją, z nadrukowaniem, ze skanowaniem, z podrabianiem. Udało nam się kilka lat temu wejść w kontakt z pewną drukarnią, która w taki sposób zabezpiecza bilety i karnety, że niemożliwym jest, aby bilet, który powraca do Parku Wodnego, był podrobiony, zrobiony jakąś metodą skanowania, czy czegokolwiek, ponieważ wydruk, wytłoczka i pewne zabezpieczenie nie pozwala tego zrobić komu innemu, jak tylko profesjonalnej starej drukarni przez wybicie specjalnego znaku.
Jeżeli Pan radny jest zainteresowany, jak to wygląda, oczywiście służę odpowiedzią.

Struktura rozdawania bezpłatnego karnetu, czy też biletu. Proszę Państwa, dawno temu, w roku 2003, Zgromadzenie Wspólników na mój wniosek i na moje uzasadnienia zgodziło się na to, abym tak, jak każdy na rynku prowadząc działalność gospodarczą w spółkach prawa handlowego, dysponował tak zwanymi próbkami reklamowymi, niskiej wartości do tego, aby zachęcać ludzi do tego, żeby korzystali z Parku Wodnego. Kończyłem marketing, kończyłem dwa fakultety jeszcze z tego i wiem, że Pan radny doskonale radzi sobie w marketingu, Pana koledzy oceniają Pana bardzo wysoko jeżeli chodzi o znawcę w ogóle socjotechniki marketingowej, 
w związku z tym z pewnością wie Pan o tym, że jeżeli jedzie Pan negocjować jakieś umowy, prowadzić ciężkie, zaawansowane rozmowy i ma Pan przed sobą Starostę, Wójta, Burmistrza, Dyrektora placówek, nie wiem, Domów Kultury etc., zupełnie przyzwoitym jest, że kiedy negocjuję jakiś wielotysięczny kontrakt, zostawiam takiemu Burmistrzowi, Staroście, Wójtowi, Dyrektorowi zaproszenie do Parku Wodnego. Te zaproszenia mogą być przeze mnie dystrybuowane w kwocie 3% ogólnego miesięcznego obrotu tymi biletami. Nie przekraczam tych kwot, nie rozdaję, byłem powodem częstych kontroli, również Rady Nadzorczej i kontroli wewnętrznej jeśli chodzi o ewidencjonowanie, a zostało to zakończone poprzednim badaniem przez biegłego rewidenta, który opisał to wszystko, wyliczył i ocenił, ocena była pozytywna, w związku z tym myślę, że nie powinno to budzić Państwa wątpliwości, aczkolwiek przyznaję, że rzeczywiście wiele osób, które wejdą w posiadanie, bo sponsorowały nam jakieś duże wydarzenia, bo dostaliśmy od tych osób coś wielkiego i ja, wręczając takie zaproszenie, na pewno naraziłem się 
w jakiś sposób na dyskusję, że ktoś się pochwalił w środowisku, że będąc sponsorem wielotysięcznego wydarzenia dostał zaproszenie od Palucha do Parku Wodnego i jest to traktowane 
w sposób dwuznaczny, ale Rada Nadzorcza w ostatnich swoich zaleceniach, troszeczkę również i po Pana interpelacjach, a przyznam z kolei, że to troszeczkę w działalności Spółki utrudnia mi życie, życie Spółki i zarobkowanie, troszeczkę sformatowała mi to w inny sposób i w tej chwili wycofujemy się z tak zwanych zaproszeń wylimitowanych, a niestety serwujemy, czy też rabatujemy naszych klientów typowymi biletami, które, niestety, są już opodatkowane i z tego tytułu dwukrotnie ponosimy stratę, ale wszystko zawsze w granicach prawa.
Na więcej pytań z przyjemnością odpowiem. Pochwalę się również, nie wiem, czy Pan Burmistrz na konferencji dzisiaj powiedział, że nasze działania, czyli działania Spółki Centrum Park, zaowocowały wieloma różnymi sukcesami, ostatni sukces to Federacja Pracodawców 
i Gdańska Federacja Pracodawców i Marszałek Województwa Pomorskiego pierwszy raz w historii 15-letniego konkursu na tytuł „Biznesmena roku” wylansowano trzech Chojniczan, wśród tych trzech Chojniczan został wylansowany Pan Kazimierz Ginter za swoje osiągnięcia i prace, Pan Andrzej Skiba i moja mała skromna osoba również dostała się spośród 300 kandydatów wszystkich biznesmenów i wielkich pracodawców Pomorza do Złotej Dziesiątki, w związku 
z tym pochwalę się i jeżeli Państwo macie również i z tym jakieś pytania, to z przyjemnością na to odpowiem. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Andrzeju, czy jeszcze uzupełnienie? Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Mariuszu, bardzo dziękuję. To jest dla mnie na tą porę oczywiście wyczerpująca informacja, bardzo się cieszę, że współpracując ze sobą w ten sposób również poprawiamy kondycję Parku Wodnego, jego marketing bezpośredni. To jest dla mnie radość, że mogłem wysłuchać częściowo tutaj wypowiedzi. Natomiast co do elementów, naprawdę prosiłbym o odpowiedź na pytania, wiadomo, w przyszłości, ale to na przyszłą sesję, czy na jakieś inne spotkanie, związane z Parkiem, tak, jak tutaj ustaliliśmy z Panem Burmistrzem 
i wierzę, że te nasze działania poprawią kondycję Parku. Mam jeszcze jeden bardzo ciekawy pomysł z kraju, jeździłem ostatnio po kraju i widziałem baseny z kolektorami cieplnymi, bardzo ciekawe rozwiązanie, bardzo ciekawy pomysł, ale to jest również w ramach dbałości również 
o kondycję basenu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Dziękuję bardzo Panu Prezesowi.

· Prezes Mariusz Paluch – Panie radny. Szanowni Państwo. Wysoka Rado. Panie Przewodniczący. Jeszcze jedna mała dobra informacja i cieszę się, że Pan radny, tak, jak wcześniej wspomniałem, dba o tą naszą kondycję i chce poprawiać wyniki. Szef Polskiego Baseniarstwa, jedyny człowiek w Polsce, który jest chomologantem i który ma uprawnienia na tych 400 jednostek w kraju, to właśnie nam zaproponował, aby w Chojnicach, w tym małym Parku Wodnym, 
w Waszym parku Wodnym, aby stworzyć strukturę, której nie ma w Polsce, a są w każdym kraju, aby Chojnice stały się siedzibą i założyły Polską Federację Basenową i żebym ja stanął na jej czele. W związku z tym jest to docenienie naszych wysiłków i tego, że jesteśmy na rynku nie tylko błyskotliwi, ale nasze działania prowadzą tak niski deficyt, a jednocześnie są wzorcem dla innych firm, które nie tylko liczą głowy, siedzą za drzwiami i patrzą, czy klient przyjdzie, czy nie, ale pokazują, jakie to działania marketingowe tworzy się po to, żeby nie tylko wizerunek firm, ale też ściągnięcie klienta miało w jak największej ilości miejsce. Tak, że bardzo Państwu dziękuję i jeszcze raz dziękuję za zaproszenie Panie Przewodniczący.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tylko chciałem powiedzieć, że my rozmawialiśmy nie tylko 
o bateriach słonecznych w Parku Wodnym, ale również o źródłach geotermalnych, bo Chojnice są zlokalizowane w takich źródłach i gdyby udało się pozyskać energię z takich źródeł, to moglibyśmy rozszerzyć zakres świadczonych usług w naszym Parku Wodnym do takiego na przykład, jaki jest w Bukowinie Tatrzańskiej, gdzie jest perpetuum mobile, tam nie trzeba wody 
w ogóle podgrzewać, jest gorąca, ale to jest kwestia oczywiście wielkich starań. Natomiast baterie słoneczne, one staną się faktem, bo chcąc obniżyć koszty funkcjonowania, które rosną bardzo progresywnie. To na tej debacie, o której mówię, warto pokazać, żeby Pan Prezes pokazał Państwu, ile kosztowało ciepło i prąd 6-7 lat temu i po ile były bilety do Parku Wodnego, ile dzisiaj kosztuje prąd, ciepło i inne źródła energetyczne, ile kosztują bilety, zobaczycie, co się wydarzyło w Polsce przez te 7 lat, to jest niesamowite.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – króciutko Panie Burmistrzu, racja z tymi panelami, już przeprowadziłem pewne symulacje na wielkość basenu, to jest ograniczenie ilości, bo możemy liczyć to 
w tonach węgla, bo tam kaloryczność, to najłatwiej dociera do ludzi, to są setki ton węgla na Chojnice. Natomiast co do źródeł geotermalnych, to radzę zwrócić się do Ojca Rydzyka, bo jemu już to źródło wytrysło, czego w telewizji ani w radio nie było.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jedno zdanie powiem, już nie będę głosu zabierał. Ja oczywiście Ojcu Rydzykowi życzyłem szczęścia, bo każdy, kto szuka źródeł geotermalnych, powinien odnosić sukces, ale temperatura tej wody, niestety, 70° to za mało, to musi być prawie wrzątek, 90°, wtedy jest w porządku. Niestety, z tego, co wiem, tam tak się nie udało. Natomiast, czy my mamy szanse w Chojnicach na źródła geotermalne? To jest właśnie pytanie, jak zdobyć środki na, po pierwsze, potwierdzenie badań, że takie źródła są, a po drugie, podstawowe pytanie, jak określić prawdopodobieństwo, że wydatek około 10 mln zł, bo trzeba wiercić na n-kilometrów, a każdy kilometr wiercenia w ziemię to jest 1 mln zł, jak określić prawdopodobieństwo, że te pieniądze nie będą wyrzucone, bo nas nigdy nie będzie stać na to, żebyśmy z budżetu miasta wyjęli 5 mln zł, położyli a spróbujmy, może nam się uda. Też nie ma takich funduszy, które dadzą bez efektu ekologicznego. Tu jest pewien problem, ale to dyskusja na osobne spotkanie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam obrady XXIX sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję bardzo wszystkim za udział.
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