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Or.0914-2/09
Protokół nr 2/09
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Burmistrz Miasta Chojnice, Stary Rynek 1.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej

· Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

· Maria Błoniarz-Górna

· Leszek Pepliński
· Renata Dąbrowska

· Marcin Wenta
Członkowie komisji nieobecni:
· Andrzej Mielke

- usprawiedliwiony
3. Dariusz Folerzyński

- usprawiedliwiony
4. Data przeprowadzenia kontroli: 22 kwietnia 2009r.
5. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Kontrola burmistrza w zakresie wykorzystania środków na promocję miasta Chojnice w 2008r.
6. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Edward Pietrzyk
– Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice.
7. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali sprawozdanie dotyczące wykorzystania środków na promocję miasta Chojnice w 2008r. (w załączeniu).
· Radna Maria Błoniarz-Górna –mieliśmy zaplanowane 426.200 zł, a wykonano tylko 295.355 zł. To znaczy, co? Czy zaplanowaliśmy ponad stan, czy rzeczywiście udało się tak zrobić przetargi na przejazdy i to wszystko, że wyszło nam taniej?
· p.Pietrzyk – już odpowiem. Planując wydatki na określony rok my stosujemy zazwyczaj odniesienie do lat minionych i rzeczywiście na rok 2008 zaplanowana była kwota 426.200 zł. Dużo, niemniej w czasie roku, mając na uwadze to, co się darzyło kilka lat wcześniej, kiedy zaplanowaliśmy za mało, a wydatki były dużo wyższe. Bardzo uważnie przyglądaliśmy się każdemu wydatkowi i w sumie to, że wydaliśmy mniej pieniędzy jest sumą wielu różnych poczynań. Między innymi, jak popatrzycie Państwo, to jeżeli chodzi o kontakty międzynarodowe to jest znaczna kwota pieniędzy – wynajem busa, autobusów itp. Udało nam się poprzez negocjacje, poprzez szukanie w innych miejscach środków transportowych sporo zaoszczędzić. I to, że my zamykamy ten rok 2008 kwotą dużo mniejszą, to ja przynajmniej na koniec roku poszedłem do wydziału i podziękowałem tym ludziom, że tak tych pieniędzy pilnują. 

Jeżeli jeszcze mogę zabrać głos, to generalnie macie Państwo takie zestawienie. Na pierwszej stronie są wyszczególnione działania w dwóch takich podstawowych działach jak 4210 i 4300. My tu opisujemy w sposób ogólny, jakie działania zostały zrealizowane. Następnie na drugiej kartce macie Państwo wyszczególnione, myślę, że w miarę dokładnie, to jest właściwie nic innego jak opis faktur, które zostały zapłacone w roku ubiegłym. Jeden wydatek, ja to mówię 
w kontekście wydatku, który jest dość znaczny, mianowicie przetarg nieograniczony na promocję poprzez sport, który ogłosiliśmy w ubiegłym roku. Był to przetarg publiczny na kwotę 200 tys. zł. Do przetargu zgłosiło się Chojnickie Towarzystwo „Futstal 5”, ten przetarg wygrało 
i w zeszłym roku wydatkowano kwotę 100 tys. zł. Chcę nadmienić, że przetarg ten był szczegółowo kontrolowany w miesiącu styczniu przez Wydział Kontroli Wewnętrznej, a więc realizacja tego przetargu, wywiązywanie się towarzystwa „Futsal 5” z podpisanej umowy, osobiście byłem przy omówieniu protokołu – żadnych zastrzeżeń kontrolujący nie wnosili. Jeżeli byłyby pytania do tego wszystkiego, to bardzo proszę, służę dopowiedzią. Tak, że proszę bardzo. Wszystko jest wyszczególnione.
· Radny Marcin Wenta – chodzi mi o to, czy są wyszczególnione te wydatki na ten paragraf 4300? Chodzi mi o te opisy, czy one są tutaj? Bo są opisy, a nie ma kwot. 
· p.Pietrzyk – to jest wszystko tutaj bardzo mocno opisane, bo jeżeli załóżmy weźmiemy tutaj np. konferencję w Człuchowie, no to gdzieś tam na drugiej stronie znajdujemy pozycję, bo oczywiście taka konferencja w Człuchowie, to było kilka wydatków i gdzieś tam znajdujemy pozycję np. „transport krajowy, lokalne – Człuchów” 200 zł.
· Radny Marcin Wenta – a np. Radio RCH+, to co to jest, wykup reklamy, czy coś innego?

· p.Pietrzyk – proszę bardzo: „usługi reklamowe/promocyjne” – „reklama/promocja w RCH+”. A więc to trzeba bardzo uważnie przeanalizować i przypisać poszczególne tutaj opisy faktur, bo to jest nic innego, do tych działań, które są wyszczególnione.
· Radna Renata Dąbrowska – to jest bardzo czytelne tutaj. 

· p.Pietrzyk – w tej ostatniej rubryce macie Państwo tzw. zwroty. Mówię tutaj przede wszystkim o pieniądzach, które wydział pozyskał w ramach programów unijnych. Między innymi tutaj jest z tej komisji europejskiej zwrot 24 tys. zł, no Powiat Chojnicki nam tutaj część zwrócił, dettenrockt również, ale szczególnie ta pozycja 24 tys. zł. To był program napisany do fundacji polsko-niemieckiej. My oczywiście wcześniej wydatkujemy pieniądze, a potem te pieniądze są nam zwracane. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja uważam, że materiały są bardzo szczegółowo opracowane. Na drugiej stronie szczegółowo rozpisane. Tak, że można do tego wrócić sobie i jeszcze potem analizować dalej. Ja w każdym bądź razie od siebie chciałbym tylko powiedzieć jedno, że uważam, iż go gospodarka środkami przeznaczonymi na promocję miasta Chojnice była prawidłowa, była bardzo oszczędna i zresztą wskazują to przedłożone nam dokumenty i ja osobiście sam nie wnoszę żadnych uwag do tego, co jest. Jeżeli macie Państwo jakieś uwagi, to bardzo proszę o wnioski. 

· Radny Marcin Wenta – może nie uwagę, ale pytanie, żeby wyjaśnić, w jaki sposób jest badana zasadność wykupu reklamy w RCH+. Chodzi mi o zasięg medium itd., bo to jednak musi być, no…

· p.Pietrzyk – czyli generalnie tak: mamy w mieście dwa radia i jak porównujemy ceny wykupu reklam w jednym radiu i drugim, no to zdecydowanie niższa cena jest w radiu RCH+. Ja wiem, że to jest radio działające w zakresie fal średnich, niemniej, no słuchalność tego radia ciągle rośnie. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ale i coraz lepiej słychać jest to radio. 

· p.Pietrzyk – dokładnie.

· Radny Marcin Wenta – jeszcze mam pytanie o ten banner informacyjny w „Chojnice 24” – 3 tys. zł, co to było takiego? Chyba w zeszłym roku na rok Jana Pawła II, tak mi się wydaje?

· p.Pietrzyk – zamówiliśmy taki banner informacyjny w portalu „Chojnice 24”. Ja w tej chwili musiałbym, bo nie pamiętam, czego on dokładnie dotyczył, musiałbym zajrzeć do dokumentów. Nie pamiętam, ale to był taki banner, który tam funkcjonował przez określony czas w tym portalu. 

Jeżeli Państwo pozwolą, to ja tak tytułem może, nie jako podsumowanie roku 2008, ale zawsze każdy rok powoduje, że człowiek popełnia jakąś refleksje i myśmy na ten rok założyli sobie też pewne takie działania, które zmierzają w kierunku troszeczkę innej promocji miasta. Innej, to mam na myśli, że w tym roku rezygnujemy z promocji poprzez gazety. No, proszę Państwa, choćby w dniu wczorajszym – przykład: jedna z gazet, nie wymieniam nazwy, przychodzi: „Panie Burmistrzu wykonujemy taki dodatek do dziennika »5 lat w Unii Europejskiej«. Bardzo proszę tu jest cennik”. No i powiem wam, strona prawie 2 tys. zł. Więc ja zadaję pytanie pani, która przychodzi. Mówię: „Proszę Pani, po pierwsze, kto to ma napisać? Czy wy, czy my?”. Drugie pytanie: „O czym w chcecie napisać? Czy chcecie napisać o Wszechnicy, o Bazylice, 
o drodze Chojnice – Charzykowy? Przecież to było setki razy opisywane. No, więc pytam, dlaczego mamy dać Pani 2 tys. zł? Dlaczego?”, „To znaczy co, to nie będziecie?”, „Nie”. Gazeta żyje jeden dzień. Ja Państwu na kolejnych komisjach, będzie Komisja Kultury i Sportu, przedstawię propozycję w tej chwili nowej promocji miasta Chojnice, szczególnie poprzez taką promocję wirtualną, w Internecie. Mam na myśli taką nową domenę „Wirtualny kraj”. Przedstawię Państwu tą propozycję, zapoznacie się i będę prosił o opinię. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – to jest to 15 tys. zł?
· p.Pietrzyk – nie 10.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – i na jaki okres?

· p.Pietrzyk – a prowadzenie przez rok – 500 zł. To jest promocja. Natomiast gazeta, powiadam, no 2 – 3 tys. zł i to idzie. 

· Radny Marcin Wenta – to znaczy tu nad wszystkim trzeba się generalnie zastanawiać, bo to, że cena jest niska jeszcze nie oznacza, że później to jakiś ma wydźwięk ogólnokrajowy wielki itd. 

· p.Pietrzyk – zawsze tą promocje trudno jest przeliczyć. Są podobno takie wzory, że minuta promocji gdzieś tam w telewizji, w jakimś programie, da się to przeliczyć na równowartość jakąś tam kwotową. Nie wiem? Ja do tego podchodzę bardzo ostrożnie, bo można wydać masę pieniędzy, a to się w żaden sposób potem nie przełoży na efekty. 

· Radny Marcin Wenta – szczerze mówiąc ja jestem zwolennikiem krótszej reklamy, ale 
w większej ilości mediów tak, żeby to się odbiło tu, tu i tam. Na tej zasadzie. Może nie umowy jakieś długookresowe typu rok, ale np. jakiejś konkretnej imprezy na miesiąc wcześniej.
· p.Pietrzyk – o tym przedsięwzięciu, o którym ja mówię, to jest zupełnie coś innego. Nowa jakość. W tej chwili jak wchodzę, przynajmniej raz w tygodniu staram się wejść na tą witrynę, to widzę, że kolejne samorządy dochodzą. Czyli w tej chwili jest już kilkaset. No, jeden przykład: 100 tys. wejść w ciągu miesiąca. To mówi za siebie. Poza tym w tej chwili jest może troszeczkę zapomniany pomysł, ale mam nadzieję, że w tym roku uda się go zrealizować. Też innego rodzaju promocja. To, że monety mamy i one są ciekawe, to fajnie, bo miasto nie poniosło z tego tytułu żadnych pieniędzy. Natomiast w tej chwili pojawia się inna promocja dla ogrodników. Mamy propozycję pewnego pana profesora z Poznania – róża o nazwie „Chojnice”. On chce tylko 1000 zł i możemy taki kwiatek mieć, odmiana „Chojnice”. To jest na razie propozycja. Zobaczymy. Takie promocje troszeczkę nietypowe. 
· Radny Marcin Wenta – czego dotyczyła ta reklama w radiu RCH+?

· p.Pietrzyk – musiałbym sięgnąć do tego, bo to jest umowa. Musimy sięgnąć do umowy. Jeżeli macie Państwo jakieś naprawdę pytania, które wymagają sięgnięcia do dokumentów, bo to trzeba pracować na dokumentach, to musimy do tej umowy dojść. Umowy są dostępne w wydziale i tą umowę sobie dokładnie przeanalizować, bo to jest szereg tam różnych zapisów w umowie. Ja w tej chwili nie pamiętam tego. 

· Radny Marcin Wenta – a udział w konkursie, co to takiego? W drugiej kolumnie „Reklama/promocja” – „Inne” – „udział w konkursie”. Dwa razy taki zapis tam występuje. 

· p.Pietrzyk – pierwszy, te 9.150 zł to jest to, co robiliśmy z bazyliką, ten konkurs był, komisja jeździła. Natomiast 3.050 zł to jest „Hit Pomorza”. Teraz już nie wchodzimy w tego „Hita”, bo zdobyliśmy wszystko, co było możliwe i już nie wchodzimy. Bo był brylantowy koniec. 
W tym roku trochę więcej pieniędzy wydamy na te kontakty międzynarodowe, a powiem dlaczego, żebyście nie byli zaskoczeni, ponieważ na „Dni Chojnic” mamy tutaj „najazd” Holendrów. Przyjeżdża bardzo mocna grupa holenderska, przyjeżdża 18 osób z burmistrzem na czele. Oni tu mają szereg przedsięwzięć, które chcą zrealizować na naszym rynku. No i na nas na zapraszających spada niestety obowiązek przyjęcia ich. To jest 4 dni, to jest hotel, to jest wyżywienie, więc będzie to znaczna kwota. Ale, Państwo widzą, że jak jedziemy do Holandii, oni rewanżują się tym samym. To tylko Niemcy stosują inny wariant, że Niemcy płacą tu za siebie, bo im się to opłaca, a my płacimy tam za siebie, chociaż nam się nie opłaca. Ale oni nam narzucili taki styl. Oni są jedynymi, którzy stosują taką zasadę. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o delegację z Holandii, to ja wszystko bym oddała, żeby przyjeżdżali jak najczęściej i dawali to wszystko, co dali. Proszę Państwa, my mamy w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej przepiękne fotele, wszystko przywiezione, nowe porządne stoły. Nie wydaliśmy naszych samorządowych pieniędzy. Po prostu mamy.
· Radny Marcin Wenta – na „Futsal 5” wydano 100 tys. zł w tamtym roku?

· p.Pietrzyk – to znaczy tak. W tym roku to nie jest wypłacane jednorazowo, jest to wypłacane 
w transzach. Tam są określone kwotowe transze i Futsal jest zobowiązany do składania okresowych sprawozdań z realizacji umowy. Jak się dowiadywałem w wydziale to spływa systematycznie i to wszystko jest na bieżąco. No, zasada jest taka, Futsal w tej chwili walczy o przetrwanie. My mówi, że wtedy jest promocja, kiedy jest to pierwsza liga. Natomiast, jeżeli ta drużyna spadnie, to będziemy się tutaj głęboko zastanawiali razem, czy taka promocja ma sens? Jeżeli ma to może w innej wysokości? Zobaczymy. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja chciałbym zaproponować, bo widzę, że nie ma krytycznych wniosków, są tylko pytania uzupełniające, pytania do Burmistrza, żeby co niektóre sprawy wyjaśnić, a ponieważ z naszego posiedzenia powinien wyniknąć jakiś wniosek i chciałbym zaproponować taką treść wniosku: „Komisja Rewizyjna stwierdziła, iż wykorzystanie środków na promocję miasta Chojnice w 2008r. przebiegało prawidłowo”. Jeżeli się Państwo zgadzacie 
z treścią tego wniosku, to proszę o przegłosowanie. 
Komisja podjęła następujący wniosek:
Komisja Rewizyjna stwierdza, iż wykorzystanie środków na promocję miasta Chojnice 
w 2008r. przebiegało prawidłowo. 
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Chojnice, dnia 23 kwietnia 2009r.

