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Or.0063-3-6/09

P r o t o k ó ł  Nr 6/09
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 17 czerwca 2009r. 
w godz. od 1100 do 1330 w Klinice w Krojantach.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2. p.Maria Błoniarz-Górna

3. p.Marek Czajka

4. p.Andrzej Mielke

5. p.Michał Karpiak

6. p.Piotr Pawlicki

7. p.Antoni Szlanga

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona
2. p.Dariusz Folerzyński
- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Tomasz Winiecki

- Właściciel Kliniki w Krojantach
2. p.Grażyna Winiecka

- Właściciel Kliniki w Krojantach
3. Zaproszeni goście

- wg załączonej listy obecności

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat realizacji planu pracy Zespołu ds. Barier Architektonicznych 

w odniesieniu do osób niepełnosprawnych na terenie naszego miasta oraz podejmowane 

działania w tym kierunku w roku 2009.

2. Analiza materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dzisiejsze posiedzenie naszej Komisji odbywa się 
w gościnnym domu Państwa Winieckich, czyli w najlepszej Klinice w Polsce. Państwo Winieccy przyjęli nas bardzo gościnnie na usilną naszą prośbę ze względu na to, że nasza Komisja zajmuje się sprawami zdrowia, oprócz innych zadań, którymi też się zajmujemy. Dzisiejsze spotkanie dotyczy przede wszystkim osób niepełnosprawnych w naszym mieście, tę dyskusję na temat osób niepełnosprawnych, jak nieść im pomoc, jak się nimi zajmować rozpoczęliśmy od początku naszej kadencji w Radzie Miejskiej, wybraliśmy spośród siebie zespół, który zajmuje się sprawami osób niepełnosprawnych, nazwaliśmy ten zespół Zespołem do Spraw Przeglądu Barier Architektonicznych. Zespół ten pracuje rytmicznie, przedstawia nam zawsze sprawozdania i mówi o efektach tej swojej pracy w mieście dla osób niepełnosprawnych i w związku z tym tematem skorzystaliśmy 
z uprzejmego zaproszenia.
Proponuję najpierw informację Przewodniczącego tego Zespołu, potem dyskusja na temat, jak można jeszcze wykorzystać dla osób niepełnosprawnych wszystkie placówki istniejące na naszym terenie, jak je wspomagać, albo również jak i dopomóc, a przede wszystkim wysłuchać ich, bo oni najlepiej mogą nam wskazać drogę, jaką chcą pójść i jak mamy im pomagać.

Rozpoczęcia dokonali Państwo Winieccy, którzy pokazali nam film o Klinice i o metodach leczenia. Teraz poproszę Pana radnego Marka Czajkę, Przewodniczącego Zespołu o przedstawienie nam sprawozdania.

· Radny Marek Czajka – po raz ostatni nasz Zespół spotkał się 29 kwietnia bieżącego roku, gdzie udział brało 9 osób i na pierwszy plan wysunęła się już po raz kolejny sprawa toalety dla osób niepełnosprawnych, która ma być w Chojnicach i zawsze jest to, że ma być. Na prośbę Pana Marka Burczyka uzgodniono z Panem Prezesem Sabatowskim, że przez okres letni będą wprowadzone do Charzyków i do Małych Swornychgaci autobusy niskopodłogowe, ma to być zaznaczone w rozkładach jazdy, o której godzinie pojedzie taki autobus. Również była prośba do Pana Sabatowskiego, żeby udostępnić bezpłatne bilety dla osób niedowidzących z I grupą, jednak tu nie jest władny Prezes MZK, my jesteśmy władni jako radni, żeby taką rzecz uchwalić. To jest bardzo wielka prośba, tych osób jest niewiele, prawdopodobnie 4-5 osób w Chojnicach i te bezpłatne bilety dla tych osób, to nie byłoby wielkie obciążenie dla miasta.
Również proszono też, żeby informowali kierowcy autobusów o zbliżającym się przystanku, ponieważ autobusy są mocno oklejone reklamami i osoby niedowidzące nie wiedzą, w którym momencie wysiąść, gdzie w danej chwili są. To jest prośba bardzo łatwa do spełnienia i prawdopodobnie większość autobusów miejskich już jest wyposażona w system nagłaśniający i będzie to uruchomione, że będzie pasażer wiedział dokładnie gdzie jest i kiedy ma wysiąść.
Również osoby niedowidzące prosiły o obniżenie rozkładów jazdy na przystankach, rozkłady są za wysoko i niedowidzą, pewnie zawieszone trochę niżej również dla osób na wózkach będą ułatwieniem.

Wielką przeszkodą dla osób niedowidzących są znaki drogowe, które są umieszczone na chodnikach, a jest tego sporo. Jest prosta rzecz do wykonania, żeby tym ludziom ułatwić, po prostu okleić folią samoprzylepną odblaskową w kilku miejscach ten słup znaku drogowego, bo są takie miejsca, gdzie nie można tych znaków przestawić poza chodnik, on musi być na tym chodniku i okleić tylko tą folią, to już jest sygnał, że widzą i nie wejdą w słup ze znakiem.

Podobna sytuacja jest na drzwiach wejściowych do wielu instytucji, sklepów, gdzie drzwi są szklane i też należałoby w jakiś sposób zadziałać, może miasto wyprodukowałoby takie znaki, naklejki, koła, kwadraty, żeby to było takie bardzo odblaskowe i naklejać na szyby, nawet porozdawać w sklepach, w instytucjach, żeby to można zrobić.

Kolejna sprawa to schody w Ratuszu i nie tylko, również w innych instytucjach powinny podstopnie być oklejone tak samo jakimiś odblaskowymi materiałami, może być żółta farba. Jest też prośba, żeby w Ratuszu, o ile jest to możliwe, zainstalować pośrodku schodów barierkę, poręcz, która ułatwiłaby wchodzenie.
Bardzo dużo głosów było na temat tego, żeby w trakcie projektowania zwrócić uwagę, żeby już w tym czasie, w tej fazie uwzględniać potrzeby osób niepełnosprawnych, bo buduje się nowe obiekty, gdzie niby są wymogi, ale one są jak gdyby niedostosowane dla osób niepełnosprawnych.

Kolejny wniosek był taki, żeby przy przebudowie tej naszej głównej ulicy, drogi 22 uwzględnić to, żeby przy przejściach dla pieszych obniżyć krawężniki do poziomu jezdni, bo są w tej chwili jeszcze takie miejsca w Chojnicach, gdzie zeskok jest nawet 20 cm i nie jest możliwe, aby podjechać jakimkolwiek wózkiem.

Też zwrócono uwagę, że przy dworcu PKP w Chojnicach brak jest miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych. Są godziny, kiedy jest dużo wolnych miejsc na parkingu, ale są takie godziny, gdzie nie ma miejsca do zatrzymania się.

Zwrócono także uwagę i zwrócono się z propozycją, aby w instytucjach takich jak MOPS, Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej i w samym Ratuszu zatrudnić więcej osób niepełnosprawnych. To jest bardzo ważny wniosek, bo jest wiele instytucji, które zatrudniają, a tu akurat wychodzi na to, że nie ma chyba żadnego pracownika niepełnosprawnego.

Jeszcze miałem wczoraj telefon z Polskiego Związku Niewidomych z prośba, żebyśmy udostępnili im samochód Straży Miejskiej ze strażnikami na 2-3 godziny, objechaliby miasto i by pokazali te punkty, gdzie należałoby okleić, coś zrobić.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – mam pytanie, czy te wszystkie wnioski potraktujemy jako wnioski Komisji ds. Społecznych na zbliżającą się sesję, czy wybierzemy kilka z nich, które są priorytetami do szybkiego załatwienia.

· Radny Antoni Szlanga – tak się składa, że ja, aczkolwiek nie jestem członkiem tego Zespołu, powołanego przez Burmistrza ds. Przeglądu Barier Architektonicznych, to jednak w każdym posiedzeniu na prośbę Przewodniczącego uczestniczę, bowiem większość tych zadań, które tutaj występują, to są zadania, które wiążą się w sposób bezpośredni z zadaniami, jakie stawia sobie Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. Dla mnie, ponieważ ten Zespół działa już od ponad roku i te wnioski się powtarzają. Kolega Marek przedstawił wnioski, które wypłynęły z ostatniego spotkania, one systematycznie się powtarzają praktycznie od początku, są kierowane na ręce Burmistrza, Burmistrz kieruje do określonych służb w Ratuszu i na teraz mało się w tym zakresie dzieje, bo ja uważam, że tego typu wnioski, jak tutaj oklejenie, czy pomalowanie schodów w Ratuszu, to jest sprawa dosłownie na 15 minut roboty, puszka farby i człowiek, który to zrobi. Wątpliwości miałbym co do tej bariery, ponieważ jest winda, która z poziomu zerowego, czy minus jeden wiezie do każdego miejsca. Natomiast sprawa kolejna, która budzi tutaj zastrzeżenia, szczególnie tego środowiska osób niedowidzących, te znaki, które powinny być oklejone i tu jawi się też problem, bo uczestniczący w naszym spotkaniu ostatnio Pan Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Jarosław Rekowski stwierdził jednoznacznie, my nie jesteśmy właścicielami wszystkich ulic, w związku z tym procedura byłaby taka, trzeba byłoby wystąpić do zarządców ulic powiatowych, wojewódzkich i oni dopiero byliby zobowiązani. Wydaje mi się, że z naszej strony, jako Komisji ds. Społecznych, powinien pójść wniosek do Burmistrza taki, żeby znaleźć sposób, ponieważ to dotyczy mieszkańców naszego miasta, żeby znaleźć pieniądze na to, żeby te jakieś naklejki, wydaje się, że rząd nakładów byłby bardzo niewielki, żeby to niezależnie od tego, kto jest administratorem, kto zarządza daną drogą, żeby to wykonać. Tak samo sprawa naklejek na wejściach do sklepów, czy innych instytucji użyteczności publicznej.
Chcę powiedzieć tutaj kilka słów o toalecie, toaleta, której temat został wywołany przez radnego Piotra Pawlickiego. Chcę poinformować, że został ogłoszony przetarg na zakup i posadowienie tej toalety we wskazanym miejscu, będzie to przy parkingu na ulicy Mickiewicza, jednak nie zgłosił się nikt na ten przetarg, w związku z tym sprawa, która wydawała się, że będzie prosta i załatwiona szybko, to w tej chwili w dalszym ciągu wisi, bo montaż takiej toalety z gotowych elementów, to jest sprawa dwóch tygodni, w przypadku przetargu, rozstrzygnięcia, zawarcia umowy, to w ciągu miesiąca mielibyśmy sprawę załatwioną. Na teraz w dalszym ciągu pozostaje ta sprawa otwarta.

Ja proponuję, żebyśmy jako Komisja ds. Społecznych wystąpili może nie tyle z tym całym wykazem wniosków, natomiast zwrócili się do Burmistrza o intensyfikację prac w zakresie realizacji tych wniosków, bo te wnioski są znane, zna je Burmistrz i służby, natomiast mało skuteczne jest działanie naszych służb zarówno ratuszowych, czy zewnętrznych. Stosunek Prezesa Sabatowskiego do realizacji tych przedstawionych wniosków jest bardzo pozytywny, na tyle, na ile będzie mógł zapewnił nas, że zrealizuje to, co można, na tyle, na ile mu warunki materialne 
i techniczne pozwolą i to taki miły akcent, że firma, nasza spółka, która za dwa dni będzie obchodziła 50-lecie, jest pozytywnie nastawiona też do problemów osób niepełnosprawnych.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – uważamy, że autorem tego wniosku jest Pan radny Szlanga, myślę, że to jest słuszne, co teraz powiedział. Jeżeli wszystkim znane są te wnioski, które Zespół przygotował, to tylko zwrócimy się z prośbą o intensyfikację.
· Radny Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o bezpłatne przejazdu, to już w tej kadencji na ten temat dyskutowaliśmy, wówczas Pani radna Wegner, która zarazem jest orzecznikiem ds. inwalidztwa, stwierdziła jednoznacznie, że osoby, które mają I grupę inwalidzką, niezależnie od tego, czy to jest grupa inwalidzka ZUS, czy też PCPR, są uprawnione do przejazdów bezpłatnych, zatem ja nie bardzo rozumiem ten problem. Mało tego, przy przejazdach osoba z I grupą inwalidzką ma prawo do opieki i wydaje mi się, że ten wniosek akurat należałoby w sposób odrębny przedyskutować z tym środowiskiem osób niedowidzących i żeby ewentualnie sformułowali swoje oczekiwania, można się nad tym pochylić przy okazji kolejnej nowelizacji uchwały o taryfach na przejazdy środkami komunikacji miejskiej.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli ten wniosek jeszcze raz odsyłamy do tego Zespołu, może jako komisja się nim zajmiemy oddzielnie.

· Radny Piotr Pawlicki – wrócę też jeszcze do tego spotkania, tam była jeszcze na końcu pewnego rodzaju taka propozycja. Natomiast ja jeszcze zacznę od tego, że media niedawno temu przy jakiejś okazji tak mocno podniosły problem właśnie barier architektonicznych, to było 
w kontekście innego miasta, czy innych miast. Wydaje się, że sprawa ta chyba nabierze takiego tempa, czy pewnej dynamiki, która urośnie do rangi ważnej w ogóle w kraju. Sądzę, że nasza Komisja jest jakoś, uczestniczy w dobrym momencie, natomiast może jeszcze nie ma tej takiej opinii, nacisku i tak dalej, co powoduje, że tak trochę trudno nam się przedostać jest do realizowania tego wszystkiego. Natomiast powiem tak, bo tutaj przy okazji tego znaku oklejonego była taka też informacja, że nie wiadomo, czy to wolno, czy to będzie czytelne, niezrozumiałe. Myślę, że dobrze by było wrócić do tego na końcu tej propozycji, żeby te właśnie środowiska osób różnych niepełnosprawności być może plus też członkowie Komisji, ale głównie chodzi mi 
o osoby dokładnie z tych środowisk, żeby mogły się tak na tyle zjednoczyć, jakoś mocno się 
z sobą gdzieś zebrać i spowodować konferencję prasową, najlepszy sposób na uzyskanie efektu, to znaczy pozytywnie z pewną propozycją, pomysłem, ale że od razu ludzie otrzymają informację i już wiedzą, bo inaczej trudno będzie chodzić i każdemu tłumaczyć, od strony miasta pewnie też byłby to kłopot. Tu pewnie jest dobry moment i wtedy też to pewnie przyspieszy może świadomość pewnych urzędników, żeby bardziej się przyłożyli, ale to byłoby ważne.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dziękuję za bardzo konstruktywny wniosek i bardzo się cieszymy, że to od naszych członków Komisji wychodzi. Czy możemy zmienić to na debatę?
· Radny Piotr Pawlicki – ważny jest efekt.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – oczywiście debatę z udziałem mediów i taką debatę musielibyśmy zrobić dopiero we wrześniu, teraz nadchodzi czas urlopowy i może byśmy do wszystkich nie trafili. Proponuje, aby po wakacjach pierwsze spotkanie Komisji ds. Społecznych było debatą. Może do współpracy zaprosić także jakąś inną Komisję.
· Radny Antoni Szlanga – osobiście bym proponował debatę otwartą, to znaczy Komisja ds. Społecznych jest organizatorem, natomiast uczestnictwo radnych z pozostałych Komisji byłoby nie tylko wskazane, ale obowiązkowe, w każdej Komisji te problemy występują.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czyli wpiszemy to już we wnioskach na sesję, która się zbliża, że organizujemy debatę, organizatorami jesteśmy my, podajemy datę i zastanówmy się nad tematem debaty. Myślę, że może być problem niepełnosprawności w naszym mieście.

· Pani Zofia Mayer – tutaj szeroko dyskutujemy o likwidacji barier architektonicznych, ale uważam, że nie jest to jedyny problem osób niepełnosprawnych. W naszym mieście działają dwie placówki, jedna dla osób z upośledzeniem umysłowym, to jest nasze stowarzyszenie, które prowadzi warsztaty terapii zajęciowej i Środowiskowy Dom Samopomocy, który prowadzi terapię dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Te dwie placówki mają za zadanie przygotować osoby niepełnosprawne z tymi dysfunkcjami do podjęcia pracy. Na przykładzie naszych warsztatów mogę powiedzieć, że po pięciu latach pracy mamy wspaniale przygotowane osoby niepełnosprawne intelektualnie, które mogłyby pomóc w różnego rodzaju instytucjach, czy zakładach pracy u osób prywatnych, oni będą świetnymi pracownikami w kuchni jako pomoc kuchenna, dziewczyny jako sprzątaczki, czy nawet w biurze jako gońcy świetnie się nadają. Taką szeroką akcję tutaj prowadzimy, rozmawiamy z pracodawcami, nagłaśniamy tą sprawę w mediach, jednak niestety. Nie wiem, czy tylko Chojnice są taką pustynią, gdzie nie można umieścić żadnych z tych osób na jakimś stanowisku pracy, bo jak się słyszy, nasza organizacja jest organizacją ogólnopolską, bardzo często jestem na konferencjach w Warszawie i są przedstawiciele Sejmu, z posłami rozmawiamy, mamy przedstawicielstwa w różnych komisjach sejmowych i sądzę, że tylko u nas na terenie naszego Powiatu jest taki problem, bo gzie indziej osoby niepełnosprawne świetnie funkcjonują, zatrudniane są na przykład w Warszawie, wspaniale obsługują gości, podają jedzenie do pokoi i nie ma problemu. Być może problemem jest to, że jest takie środowisko lokalne, zaściankowe, że jeszcze bardzo mało pracy również i z naszej strony włożyliśmy w to, aby społeczeństwo do tego przygotować, chociaż myślę, że naprawdę bardzo dużo w tej kwestii robimy, ale sądzę, że jednak ciągle jeszcze za mało. Prosiłabym Państwa, jeżeli chcielibyście w przyszłości taką konferencję, poświęconą tylko i wyłącznie problemom osób niepełnosprawnych, żeby ją właśnie rozszerzyć o ten punkt, czyli rynek pracy dla osób niepełnosprawnych, wszelkich niepełnosprawnych, nie tylko upośledzonych umysłowo, również osoby z innych stowarzyszeń pewnie też ten sam problem mają.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dziękujemy za cenną uwagę, wsłuchaliśmy się w to i rzeczywiście zaczniemy wielką promocję tych osób przy okazji tej debaty.

· Pani Grażyna Winiecka – bardzo się cieszę, że tutaj w Klinice odbywa się posiedzenie Komisji, oczekiwaliśmy tego bardzo, ponieważ Klinika od 19 lat zajmuje się właśnie problemem osób niepełnosprawnych i to jest ważne, żeby radni, żeby szefowie organizacji społecznych, które zajmują się osobami niepełnosprawnymi wiedziały, co w tej Klinice się robi, jaki jest poziom leczenia, jakie schorzenia się leczy, bo bardzo wielu osobom możemy naprawdę pomóc. Od 5 lat mamy kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Pewnie, że kolejek nie ominiemy, bo one u nas też są, ale tutaj zapewniamy naprawdę bardzo wysoki poziom usług medycznych 
i urządzenia. Tu się nie rozgranicza pacjentów, którzy przyjeżdżają, mówię o usługach ambulatoryjnych, nie rozgranicza się urządzeń, z których korzystają pacjenci ambulatoryjni i inni, po prostu wszyscy korzystają z tych samych urządzeń, które są urządzeniami najwyższej jakości 
i praktycznie wszystko to, co jest potrzebne do rehabilitacji, to mamy. W tej chwili złożyliśmy projekt do Unii o takie urządzenia, których jeszcze właściwie w Polsce prawie nie ma i ta nasza aplikacja została pozytywnie rozpatrzona. Zresztą to nie jest pierwsza aplikacja, którą składaliśmy, dotyczyło to kriokomory, części urządzeń. Jeżeli nam się uda zrealizować projekt zakupu tych urządzeń, to jest już ogromny postęp w medycynie, jest to już taka technika kosmiczna, gdzie osoby po wylewach, po udarach widzą efekty leczenia swojego, to są takie komputery, gdzie jest to wszystko mierzone, określane, są to przeróżne zestawy urządzeń i to działanie bardzo przyspiesza proces leczenia.
Jeżeli chodzi o zatrudnienie osób niepełnosprawnych, to Klinika zatrudnia takie osoby, około 6% pracowników to są osoby niepełnosprawne, waha się to w granicach 6-8% i myślę, że to jest niezły wynik. To nie są tylko rehabilitanci, bo też są tacy, ale to są również osoby pracujące na przykład w kuchni, jak również sprzątające. Jest to ważne, bo dla tych osób podjęcie pracy, nie wyłączanie ich z aktywności zawodowej jest ogromnie ważne, to wszyscy rozumiemy. Takich osób nie odrzucamy i takie osoby tutaj pracują, wcale nie odstają od innych. Oczywiście ten zakres czynności trzeba dostosować do możliwości i wymogi też do możliwości, ale jest to możliwe i to dobrze działa.

Osobiście obserwuję taką rzecz i dlatego bardzo się cieszę, że ta Komisja tutaj jest. Wydaje mi się, że możnaby bardziej wykorzystać moce Kliniki na potrzeby naszych niepełnosprawnych, którzy są na miejscu. Jak otworzyliśmy Przychodnię, która działa trzeci rok, to ujawniła się cała masa osób z okolicznych wsi, z miasta przyjeżdżają i tak dalej, jaka to jest potrzeba, ile osób, 
w tym dzieci bardzo dużo, osób niesprawnych, które nie mogły jakoś dotrzeć i wydaje mi się, nie wiem, jakie są możliwości, ale ponieważ tutaj to leczenie, to nie są tylko choroby kręgosłupa, które też są bardzo uciążliwe, ale są też wylewy, są udary, są dzieci z krzywymi kręgosłupami, to są osoby po wypadkach, wszystko to, co się wiąże z narządem ruchu, to jest SM, to są choroby reumatyczne i Klinika jest wyspecjalizowana w leczeniu takiego szerokiego wachlarza schorzeć. Ja się spotykam z tym, że nawet wśród osób, które znam, że one nie wiedzą, że my mamy kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jeżeli ten kontrakt od 5 lat istnieje, to uważam, że taka informacja powinna już w mieście być powszechna, jednak tak nie jest. Wprawdzie te kolejki u nas też są, myśmy się buntowali, osobiście byłam w Gdańsku i rozmawiałam na ten temat, u nas nikt nie był przyzwyczajony, że ktoś przychodzi i musi czekać 2 miesiące, czasem 3 miesiące, nasi lekarze się buntowali, bo im do głowy nie przychodziło coś takiego, że człowiek, który potrzebuje tej pomocy, musi czekać. Pojechałam osobiście do Narodowego Funduszu Zdrowia, rozmawiałam, tam powiedziano, że w całej Polsce tak jest, trzeba zrobić kolejki i koniec. To jest bardzo Silny nadzór, te kolejki się sprawdza, musimy wszystkich zasad przestrzegać, ale jest taka mała furtka, która mówi o tym, że w wypadkach nagłych, w jakichś szczególnie ostrych tą kolejkę można przesunąć. Jednak musimy na to bardzo uważać, żebyśmy się nie spotkali z zarzutem, że ta kolejka jest w jakiś sposób przeskakiwana.
Punkty to jest bolączka całej służby zdrowia, dostajemy tyle, ile dostajemy. Szczerze mówiąc my już nie patrzymy na te punkty, jeżeli to są konieczne wypadki, a my nie mamy już tych punktów, to i tak rehabilitujemy i potem mamy nadwykonania, albo zapłacą, albo nie zapłacą, ale to już mniejsze zło, bo w głowie się nie mieści, że takie osoby, które muszą naprawdę być poddane natychmiastowemu leczeniu, żeby je odkładać. Wiem z tych przypadków, które tu widzę, ale również wiem z rozmów, z obserwacji, że jest cała grupa osób, która nie może do nas trafić z prostej przyczyny, nie mają jak dojechać, wprawdzie tu miejski autobus dojeżdża, ale on dojeżdża dość rzadko. Tu jak przyjeżdża pacjent, to spędza kilka godzin w Klinice. Nie wiem, czy to byłby taki problem, żeby te osoby, które szczególnie potrzebują, żeby je w jakiś sposób dostarczyć. Wiem, że są samochody zakupione ze środków PFRON i uważam, że tu tym ludziom naprawdę trzeba pomóc. Nie każdy ma rodzinę, która przywiezie, różne są sytuacje i myślę, że tutaj należałoby też nad tym problemem się pochylić. Klinika posiada kriokomorę, która jest do tej pory jedyną w Polsce na ciepłe powietrze, może to nie ma takiego znaczenia dla pacjenta, ale ona jest absolutnie bezpieczna, ponieważ nośnikiem oziębiania tej temperatury jest powietrze, a nie ciepły azot, na który są te wszystkie komory, ma szereg walorów, aczkolwiek ma jeden minus, że to ciepłe powietrze sprzedaje tylko jedna firma, jest monopol, co jest bardzo niekorzystne, ale taka jest rzeczywistość i nie ma na to rady. Kriokomora świetnie działa przy chorobie SM, przy chorobach reumatycznych. Klinika jest przystosowana dla osób niepełnosprawnych, cała Przychodnia posiada specjalne łazienki i różne inne rzeczy, które są przystosowane do tego celu. Klinika posiada uprawnienia, Minister Zdrowia je daje, na organizowanie turnusów rehabilitacyjnych, bo to są specjalne wpisy do Wojewody i w Ministerstwie Zdrowia, przyjeżdżają specjalne komisje, sprawdzają, co roku jest to poddawane weryfikacji i Klinika takie uprawnienia posiada od wielu lat. Szczerze mówiąc te uprawnienia nie są wykorzystywane nie wiem z jakiego powodu.
· Pani Zofia Mayer – jeżeli chodzi o turnusy rehabilitacyjne, to my wiemy, że Klinika organizuje, tylko jest problem tego rodzaju, że my na terenie danego powiatu, z którego się wywodzimy, nie możemy dla siebie organizować turnusów, możemy tylko wyjazdowe.

· Pani Grażyna Winiecka – my nie mamy jakichś turnusów organizowanych, ale po prostu jeżeli są osoby, a one się zdarzają, to są pojedyncze przypadki, to są pewne zasady, to PCPR daje im dopłaty, takie sytuacje są, że część dana osoba sama opłaca, a część jest dofinansowana, my nie jesteśmy ograniczeni tylko do tego terenu, tu może każdy przyjechać, kto ma określone uprawnienia i sobie w swoim ośrodku taką sprawę załatwi. Muszę powiedzieć, że jak jeszcze były Kasy Chorych, to osoby przyjeżdżały z promesami, teraz tego nie ma. Bardzo liczę na to, że Państwo kierując różnymi organizacjami, a przede wszystkim działając w Radzie, może 
w jakiś sposób spowodujecie, że możliwości Kliniki, bo nam zależy, żeby nasze miejscowe społeczeństwo mogło się leczyć, tym bardziej, że jest to za darmo, tylko trzeba dojechać, tu już nie możemy ponosić kosztów dojazdu, czy dowozić, bo takich możliwości my nie mamy. Jest to temat, który warto poruszyć, może zacząć od małych rzeczy, bo to zawsze łatwiej, dlaczego tym ludziom nie pomóc. Są ośrodki, na przykład w Miastku, tam jest jedna osoba, która działa, sama bardzo poważnie chora, która tak jakoś potrafiła zorganizować, że ona wręcz wymusza na nas, ale to jest z pożytkiem dla tych chorych osób, ona potrafi przywieźć dzieci niepełnosprawne, które zaśpiewają naszym pacjentom, ale jak jest jakieś chore dziecko i trzeba, to my to dziecko bezpłatnie leczymy, fundujemy też nagrody, którą jest pobyt w Klinice, to dotyczy głównie dzieci, bo na ten temat jesteśmy bardzo czujni i jak możemy, to wspomagamy, ale możemy wspomagać na własny rachunek w określonym zakresie, bo takie jest życie.
W tej chwili Klinikę rozbudowujemy, dobudowywany jest obiekt, będą to w większości gabinety lekarskie, jest tam 20 pokoi, jest to duży budynek z gabinetami, ale tych gabinetów nam potrzeba, tym bardziej, że niektóre urządzenia zajmują dużo miejsca, a zresztą to leczenie wymaga jakichś warunków. Z dużym trudem to budujemy, nie wiem, kiedy uda się to skończyć, ale chcemy jak najszybciej. Myślę, że to będzie bardzo korzystne dla pacjentów, bo tamten budynek składa się głównie z powierzchni gabinetowych.

Wracam jeszcze do kontraktu, obecnie zaproponowano nam albo zwiększenie punktów, wszystkie zabiegi mają określone punkty, za punkt w rehabilitacji otrzymuje się 0,90 zł i zaproponowano nam, że nam zwiększą do 1,10 zł za punkt, ale zostajemy na tej bazie punktów, co mieliśmy, jeżeli zostaniemy przy 0,90 zł, to zwiększą ilość punktów. Oczywiście od razu powiedzieliśmy, że chcemy więcej punktów, bo chodziło o to, żeby więcej osób przyjąć. Ponieważ my mamy kadrę, mamy urządzenia, mamy sprzęt, z którego korzystają nie tylko pacjenci z Funduszu, ale również inni, więc jedno w drugie jakoś idzie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tę Klinikę znam z autopsji, ponieważ sama osobiście korzystałam z kriokomory, ale nie o to chodzi. Chciałam powiedzieć, że ci Państwo mają tak wielkie serce, że nasi sportowcy z naszego Klubu „Chojniczanka” tu mają zabiegi, czym nikt się głośno nie pochwalił i nikt nikomu nie powiedział, że to jest bez pieniędzy. Osobiście widzę, gdzie ci ludzie zyskują pomoc tak fachową, tak dobrą, jak tutaj i dlatego uważam, że należy się Państwu wielki podziękowanie za tych młodych sportowców, którzy przez sport nie dojdą do kalectwa.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – czy stowarzyszenia, które mają pod opieką dzieci 
i młodzież, gdyby zwracały się w bardzo ważnych i takich niecierpiących zwłoki przypadkach, ale przede wszystkim dla rodzin, których nie stać na jakąkolwiek pomoc swoim chorym dzieciom, czy jeżeli te stowarzyszenia, czy nawet Komisja Społeczna będą się do Państwa zwracać, czy możemy liczyć na wsparcie?

· Pan Tomasz Winiecki – są określone przepisy Narodowego Funduszu Zdrowia i na przykład to, co dotyczy kriokomory, która jest takim super nowoczesnym urządzeniem, dającym przy wielu schorzeniach wręcz rewelacyjne i szybkie wyniki, można korzystać dwa razy w roku, czyli 10 seansów kriokomory dwa razy w roku lekarz rodzinny, czy lekarz pierwszego kontaktu może zlecić i z tego można korzystać. Jest to o tyle ważne, że nawet te dwa razy w roku jest to na tyle duży bodziec wystarczający do tego, żeby usprawnić pacjenta. Czasami potrzeba trochę więcej, więc można sobie jedną serię dokupić i wtedy już rzeczywiście te trzy razy w roku przy tych najcięższych schorzeniach jest to już wystarczająca ilość. Mamy w kuźni ten nowoczesny sprzęt, który rzeczywiście jest godny wykorzystania i mamy jeszcze na tyle duży potencjał, że można jeszcze bardziej obciążyć naszych rehabilitantów. Jest jeszcze ciekawostka, jest metoda, w której w ciągu 5 godzin można nauczyć pływać i oswoić pacjenta z wodą. Jest wiele schorzeń, które można leczyć tylko w wodzie, mówię o osobach niepełnosprawnych i osobach bojących się wody, w ciągu 5 godzin można oswoić z wodą i nauczyć podstawowych ruchów pływackich, które potem umożliwiają rehabilitację w wodzie, ponieważ jeżeli ktoś ma lęk przed wodą, to nic z nim nie zrobimy, ponieważ jest sztywny i właściwie to nie tylko, że nie przynosi efektów, ale wręcz pogarsza sytuację. W momencie, kiedy pacjent jest już pewien, że z wodą sobie daje radę, a ta metoda jest metodą od niedawna znaną, jesteśmy chyba trzecim ośrodkiem w Polsce, gdzie nasi rehabilitanci się nauczyli i potrafią uczyć pacjenta, wielu z tych pacjentów się nauczyło i z tego też można korzystać. Metoda jest, a czy będzie to refundował Narodowy Fundusz Zdrowia się dowiemy i informację przekażemy.
· Pani Grażyna Winiecka – były organizowane w Polsce kursy dla rehabilitantów, dwóch rehabilitantów z naszej Kliniko brało udział, kurs był częściowo refundowany ze środków unijnych, zresztą nasi rehabilitanci bez przerwy jeżdżą na różne szkolenia, bo postęp jest duży w medycynie i muszą się uczyć. Mają wyższe studia, a ci, którzy nie mają, to wszyscy studiują. Po tym kursie po pół roku, widocznie organizatorzy potrzebowali nakręcić jakiś film, żeby się wywiązać, to do nas przyjechali z Warszawy.
· Radny Antoni Szlanga – Krojanty i Chojnice miały wielkie szczęście, że tacy ludzie jak Państwo Linieccy zajęli się tym, znam ten układ, kiedy Państwo wzięliście Dwór i kiedy w środku salonu rosło wielkie drzewo przebijające się przez dach. Stało się tak, jak się stało i chcę powiedzieć jedno, aczkolwiek miasto jako takie nie ma w swoich zadaniach własnych leczenia, lecznictwa, natomiast ma profilaktykę i wydaje mi się, że ten moment należy wykorzystać, żeby 
w jakiś sposób zainspirować, być może naszym wnioskiem, do wykorzystania tej możliwości działań profilaktycznych, które miasto może podejmować. Drugi wniosek, wydaje się, że moglibyśmy wystąpić do Burmistrza, ażeby w zadaniach MOPS pomyśleć o tych sprawach dowozu Chojniczan na zabiegi, czy działania realizowane przez Klinikę. Czy na stronie internetowej miasta jest link do Kliniki?
· Pani Grażyna Winiecka – nie ma.

· Radny Antoni Szlanga – skoro nie ma, to uważam, że to jest błąd, to powinno być uzupełnione, strona internetowa miasta Chojnice powinna być uzupełniona o link do Kliniki w Krojantach, bo ja zaryzykowałbym twierdzenie, że bardziej Klinika znana jest w kraju niż w Chojnicach. Poza tym chodzi o zakres usług, które Klinika oferuje. Osobiście dużo wiedziałem, ale teraz dowiedziałem się dużo więcej jak to funkcjonuje, na jakich zasadach to funkcjonuje, na tych zasadach, że jest kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia, że działa Przychodnia, gdzie można się zgłosić, gdzie można się zarejestrować, gdzie można uzyskać poradę i podejrzewam, że tego około 50% zainteresowanych Chojniczan nie wie. Sądzę, że link na stronie internetowej wiele by ułatwił.
· Pani Elżbieta Szczepańska – ja na temat dojazdu do Kliniki. My, jako Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, takie świadczenia realizujemy i to już od paru lat. Jeżeli ktokolwiek do nas się zgłosi z osób niepełnosprawnych z prośbą o dowiezienie do Kliniki, to my w miarę możliwości zawsze jesteśmy w stanie dowieźć taką osobę i to stosujemy, również dalej będziemy realizować to zadanie.

· Pan Tomasz Winiecki – jeszcze tak organizacyjnie, żeby to było na stałe wprowadzone coś takiego, żeby po prostu była stała godzina każdego dnia, żeby wiadomo było, że z określonego miejsca w Chojnicach jedzie mikrobusik, bo tych osób aż tak dużo nie ma. Najgorsze jest to, że pacjenci po zabiegach siedzą i czekają na autobus po kilka godzin.
· Pani Elżbieta Szczepańska – w tej chwili odbywa się to tak, że każdy indywidualnie musi się zgłosić do MOPS o taki wyjazd.

· Pan Marek Burczyk – czy jest to możliwe, podejrzewam, że jest bez problemu, na pewno jako Klinika macie jakieś reklamy, czy coś takiego, chodzi o takie małe reklamówki drukowane, pewnie to macie, żeby stowarzyszenia, czy organizacje, które zajmują się tym, otrzymały takie ulotki.
· Pan Tomasz Winiecki – nie ma żadnego problemu, ulotki są w Promocji Regionu Chojnickiego, my chętnie przekażemy każdej organizacji informacje zarówno w postaci drukowanych folderów, jak również w postaci filmu, jest to informacja dla pacjenta. Dzisiaj wszyscy Państwo taki film otrzymacie, a informacja drukowana, to każdy może zgłosić się do recepcji, tam wydamy, nie ma żadnego problemu, sprawa załatwiona.

· Pan Marek Burczyk – proszę mi wierzyć, że Promocja to jest takie miejsce, gdzie ludzie tacy, jak ja, po prostu nie dotrą. Mam jeszcze jedno pytanie czysto techniczne o leczenie. Proszę powiedzieć, osoby takie, które same sobie nie radzą z przesadzeniem, czy one mogą korzystać 
z kriokomory?

· Pan Tomasz Winiecki – robiliśmy eksperymenty i pacjent na wózku może sobie jeździć, mamy taki układ, że w momencie, kiedy kończą się tak zwane oficjalne wejścia, zostaje jedna osoba na wózku i nasz personel z tym wózkiem może w środku jeździć, ale na pewno nie na wózku elektrycznym, na zwykłym wózku nie ma problemu.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – w ten sposób wyczerpaliśmy punkt pierwszy naszego posiedzenia, czyli tej szerokiej dyskusji na temat sprawozdania Zespołu i głosujemy w tej chwili wnioski.

Komisja ds. Społecznych po wysłuchaniu sprawozdania Zespołu do Spraw Przeglądu Barier Architektonicznych przyjmuje do wiadomości wszystkie   wnioski wypracowane przez Zespół przy udziale organizacji i stowarzyszeń osób niepełnosprawnych i prosi Pana Burmistrza o zintensyfikowanie działań w zakresie realizacji tych wniosków.

- 7 za (jednogłośnie).
Komisja ds. Społecznych zwraca się do Pana Burmistrza z wnioskiem o rozważenie możliwości, aby w zadaniach Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej uwzględnić dowóz Chojniczan do Kliniki w Krojantach na zabiegi rehabilitacyjne, refundowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia (dzień i godzina). Klinika w Krojantach zaopatrzy wszystkie organizacje i stowarzyszenia osób niepełnosprawnych w ulotki i informacyjne materiały (filmy, prospekty) oraz utworzy link na stronie internetowej miasta Chojnice.
- 7 za (jednogłośnie).
Komisja ds. Społecznych zamierza zorganizować debatę z udziałem wszystkich Komisji stałych Rady Miejskiej na temat problemów osób niepełnosprawnych w kontekście likwidacji barier architektonicznych i zatrudniania tych osób w zakładach pracy oraz wszystkich problemów dotyczących osób niepełnosprawnych.

- 7 za (jednogłośnie).
Komisja ds. Społecznych w najbliższym terminie (miesiąc sierpień) zorganizuje konferencję dla wszystkich organizacji i stowarzyszeń osób niepełnosprawnych, zgodnie ze swoim planem pracy.

- 7 za (jednogłośnie).
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/342/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 6 kwietnia 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej na rzecz Stowarzyszenia „Chojnicki Bank Żywności”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie sprostowania oczywistej pomyłki pisarskiej w uchwale 
Nr VI/61/99 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 22 lutego 1999r. oraz uchwale 
Nr VIII/92/99 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 26 kwietnia 1999r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/238/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 13 września 2004r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy miejskim obiektom sportowym

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy placu

Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty w nabyciu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Chojnicach przy ul.Igielskiej, stanowiącej działkę nr 343/9

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Jadwigi Zagozda na Burmistrza Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny przez Gminę Miejską Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Pani Mariola Majewska – mam do przekazania bardzo ważną wiadomość, otóż drużyna piłkarska Środowiskowego Domu Samopomocy zakwalifikowała się do finału Międzynarodowego Turnieju Osób Niepełnosprawnych, który odbędzie się w Toruniu od 1 do 4 lipca.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała






Przewodnicząca Komisji

          Aurelia Gałązka





  Ludomiła Paczkowska

