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Or.0914-6/09
Protokół nr 6/09
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Wydział Finansowy, Stary Rynek 1. 
2. Imię i nazwisko kontrolujących:

· Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej
· Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

· Maria Błoniarz-Górna
· Andrzej Mielke

· Renata Dąbrowska

· Leszek Pepliński
· Marcin Wenta
Członkowie komisji nieobecni podczas kontroli:

· Dariusz Folerzyński

- usprawiedliwiony

3. Data przeprowadzenia kontroli: 15 września 2008r.
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:

Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku na podstawie sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice. 

5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Krystyna Perszewska 

– Skarbnik Miasta Chojnice,

6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali Informację Burmistrza Miasta z wykonania budżetu m. Chojnice za I półrocze 2009 r. (w załączeniu).

· Przewodniczący Edward Gabryś – każdy z radnych otrzymał przedmiotową informację, każdy z nią się zapoznał i ja bym prosił o krótkie przedstawienie tego co wychodzi najgorzej, tego co wychodzi najlepiej, a następnie przejdziemy do dyskusji nad tym sprawozdaniem. 
· p.Perszewska – tak jak Państwo zauważyli dochody wykonaliśmy w 46%, a wydatki w 37%, przy czym wydatki bieżące – 45,8%, czyli w zasadzie na tym samym poziomie co wykonane dochody patrząc w ten sposób. Jeżeli chodzi o dochody, to wydaje się, że dochody z tytułu podatki powinny być zrealizowane, bo tutaj wykonanie jest 57%. To wykonanie wynika m.in. 
z tego, że większa część społeczeństwa w postaci osób fizycznych, które są zobowiązane do płacenia tego podatku płacą czasem ten podatek za cały rok z góry, w całości. Dlatego to wykonanie jest jak gdyby większe. Natomiast, jeżeli chodzi o osoby prawne, no to wiadomo płacą co miesiąc i nikt przed orkiestrę raczej nie wychodzi, żeby tam była przedpłata. Są pojedyncze zakłady, które czasem płacą z góry, ale to są naprawdę wyjątki i to nie są duże kwoty. Natomiast, jeżeli chodzi o zagrożenia. Zagrożeniem jest plan dochodów z majątku gminy oraz prawdopodobnie udział w podatku dochodowym od osób fizycznych. Budżet państwa nie zrealizował tego planu, który z wyliczeń wynikał, ponieważ my nie musieliśmy przyjąć tej kwoty proponowanej przez Ministra Finansów do naszego budżetu, ponieważ zawsze w tej informacji jest taki zapis, że są to dochody prognozowane i wcale takie nie muszą być. Więc jeżeli chcielibyśmy bardzo ostrożnie podchodzić do planowania budżetu moglibyśmy tę kwotę przyjąć w mniejszej wielkości, a przyjęliśmy taką, jaka była w tej informacji Ministra Finansów. Przez to, to wykonanie jest właśnie tutaj takie. Mogę jeszcze tylko powiedzieć, że za miesiąc sierpień do tej pory, każdego roku budżetowego otrzymywaliśmy najwyższą kwotę podatku dochodowego. W tym roku to nie miało miejsca – kwota była niższa niż w lipcu. No i drugim takim zagrożeniem są dochody z majątku gminy. Jak już tam w informacji jest wspomniane, to co przeznaczyliśmy do sprzedaży trafia trzeci raz na przetarg, więc tam są na pewno jakieś upusty zastosowane, czyli jak gdyby ta cena w kolejnym przetargu jest troszeczkę niższa niż we wcześniejszym. Przy czym z takiego zestawienia, które robił Wydział Gospodarki Komunalnej wynika, że ma do sprzedaży gdzieś na 5.800.000 zł, ale te przetargi teraz miały przypadać część na wrzesień, część chyba na październik i dopiero wtedy będzie jak gdyby co będzie. Osobiście uważam, że prawdopodobnie trzeba będzie obniżyć dochody. Tylko w jaki sposób? Tego sobie nie wyobrażam, ponieważ wydatki bieżące nam rosną. Budujemy jeden „Orlik”, wybudowaliśmy i mamy dodatkowe koszty utrzymania. Na stadionie mamy też koszty utrzymania, których poprzednimi latami nie płaciliśmy. I te inwestycje, które robimy w zasadzie generują koszty bieżące i my zawsze o tym nie pamiętamy jak gdyby. Owszem, planujemy w tych kosztach bieżących, no ale potem się okazuje, że jeszcze za mało, że jeszcze trzeba dołożyć. Na przykład tak jak teraz tutaj Pan Buława mówi, że potrzebna byłaby maszyna do czyszczenia właśnie tego tartanu, a to ponoć kosztuje 150 tys. zł. Tutaj Pan Buława myślał o jednym takim kombajnie, który mógłby świadczyć również usługi dla „Orlika” np. nie naszego. I tak to tutaj właśnie w tych dochodach wygląda. 

Jeżeli chodzi o wydatki, to z tego co mi wiadomo, zadania inwestycyjne, te wszystkie przetargi, one się odbyły, to jednak minął pewien okres czasu i jak Państwo wiecie te takie poważniejsze roboty zaczęły się dopiero w drugiej połowie roku. W związku z tym wykonanie zadań inwestycyjnych ma tylko 6 mln zł, a nie tyle co planowaliśmy i dopiero te wydatki teraz będą w tym roku. Mogę powiedzieć, że we wrześniu musieliśmy już uruchomić kredyt, który zaciągnęliśmy w zeszłym roku, bo go nie wykorzystaliśmy – 4,5 mln zł nie był wykorzystany w zeszłym roku. Przez pół roku mięliśmy jeszcze tam jakieś wolne środki, a w tej chwili już połowę tego kredytu zaciągnęliśmy. W tej chwili jesteśmy po przetargu na kredyt ten planowany 11.500.000 zł na ten rok. Wygrał Bank Spółdzielczy, chyba, że będzie jeszcze jakiś protest. Bank Spółdzielczy 
w Chojnicach też jest teraz bankiem obsługującym gminę i jednostki gminy. Też wygrał w takim tam zapytaniu o prowadzenie bez kosztowo rachunków bakowych. Tak, że tak to wygląda i myślę, że teraz te wydatki na inwestycje będą już szły pełną parą. Tak, że za pierwsze półrocze udało nam się wygospodarować nadwyżkę, ale za drugie półrocze to już niestety trzeba będzie…
· Przewodniczący Edward Gabryś – proszę członków komisji o zadawanie pytań, wyjaśnianie wątpliwości.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Pani skarbnik, tradycyjnie są niezapłacone te podatki od nieruchomości, ale to już wiemy o co chodzi, że to są ci, co tam zalegają strasznie dużo, bo to już jest teraz 2.606.000 zł, ale mnie interesuje podatek od środków transportowych – 139.782 zł. Skąd się bierze niezapłacenie podatku od środków transportowych? Czy one były planowane, 
a ich nie ma tych środków transportowych, czy co się dzieje? Skąd się wzięła ta suma?
· p.Perszewska – ta kwota nie wynika z żadnego planu. To jest kwota rzeczywista. Każda osoba prowadząca działalność gospodarczą, posiadająca środki transportowe musi ten podatek zadeklarować i to wynika z deklaracji. Czyli to są należności, które my musimy dostać. To nie jest plan. To jest rzeczywista deklaracja. Ktoś złożył deklaracje, ale po prostu tego podatku nie płaci.

· Radna Renata Dąbrowska – a ściągalność tego nie jest jakaś?

· p.Perszewska – tak, bo my kierujemy to do – możemy bezpośrednio bez wszystkiego pozew bierzemy do komornika skarbowego i on egzekwuje. Tyle, że czasem po prostu, po jakimś czasie dostajemy zwrotne, że nie było z czego ściągnąć. No to na tej podstawie też nie odpisujemy, bo jakaś podstawa, za jakiś okres czasu ponownie wraca to do komornika, żeby jednak należność ściągnąć. 
· Radny Andrzej Mielke – czy Pani widzi jakieś zagrożenia?

· p.Perszewska – przede wszystkim te dochody z majątku gminy i podatek dochodowy od osób fizycznych, te udziały. 

· Radny Marcin Wenta – my na ostatniej sesji pożyczyliśmy Parkowi Wodnemu 150 tys. zł. Czy my mamy wiedzę, skąd taka nagła potrzeba Parku Wodnego na pożyczkę od miasta?
· p.Perszewska – po prostu nie ma płynności finansowej. 
· Radny Antoni Szlanga – to było powiedziane na sesji – powiedział wyraźnie Burmistrz.

· p.Perszewska – mi się wydaje, że jest niemożliwe, aby Park Wodny się sam utrzymał. Żaden Park Wodny w Polsce chyba się nie utrzymuje z własnych dochodów. To jest niemożliwe. 
Po analizie Komisja Rewizyjna przyjęła do wiadomości „Informację Burmistrza Miasta z wykonania budżetu m. Chojnice za I półrocze 2009r.”. 
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Chojnice, dnia 17.09.2008r.

