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0063-7-9/09

P r o t o k ó ł  Nr 9/09
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 
19 października 2009r. w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:
1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Kazimierz Jaruszewski

3. p.Gabriela Wegner

4. p.Marek Czajka

5. p.Bogdan Kuffel
6. p.Marcin Wenta

7. p.Józef Kołak

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Józef Skiba


- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1. p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała przybyłych członków Komisji oraz Zastępcę Burmistrza Miasta. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Propozycje do budżetu na rok 2010 

w zakresie kultury i sportu.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jeżeli chodzi o propozycje do budżetu na rok 2010, to pozwoliłam sobie w imieniu wszystkich członków naszej Komisji porozmawiać z Panem Przewodniczącym Komisji Budżetu i Rynku Pracy, żebyśmy nie zrobili jakichś wielkich wyskoków do przodu nie mając danych, co i jak się dzieje w budżecie. Budżet będzie taki, jaki będzie, będzie dość skromny i dlatego taka prośba, aby przegłosować wniosek do budżetu, oby nie obniżono nam pieniędzy na kulturę i sport, aby te środki pozostały ta takim poziomie, jak w roku bieżącym.

Jest też jeszcze sprawa inwestycji sportowych, która wygląda w ten sposób, że nie ma pieniędzy, jednak „Orlika” jednego musimy wybudować, jesteśmy w tym programie i musimy. Na stadionie „Kolejarz” należy wykonać termomodernizację, bo przepadną nam środki. To są dwie rzeczy, które muszą być wykonane.

· Radny Józef Kołak – z niepokojem słucham informacji o pozostawieniu środków na kulturę 
i sport w wysokości tegorocznej. W związku z tym, że przychody budżetowe kształtują się tak, jak się kształtują, już wcześniej obawiałem się, że mogą być podejmowane decyzje, ewentualnie wisi pewnego rodzaju groźba odnośnie rezygnacji z niektórych inwestycji. Sobie zdaję sprawę, że jesteśmy w programie „Orlików” i boisko, które jest jeszcze do wybudowania, środki, które są zabezpieczone niejako zobowiązują budżet miasta, Urząd Miasta i nas radnych do zabezpieczenia środków na realizację tego „Orlika”, natomiast jednak bym prosił i wnioskował, czy apelował, aby mimo pewnych trudności, może trochę przesadzamy, może takich trudności nie będzie, może w przyszłym roku ten budżet nam się przyzwoicie ukształtuje w sferze przychodów, bo wiadomo, że dochody generalnie kształtują nam sferę wydatków, czyli aby pamiętać o tym, żeby rozpocząć te prace związane z adaptacją, przebudową boiska sportowego znajdującego się przy ulicy Rzepakowej. Zdaję sobie sprawę, że plany, jesteśmy kreatywni, mogą być modernizowane, natomiast jest to miejsce, gdzie naprawdę bardzo dużo młodzieży, dzieci, jak również dorosłych korzysta z tych terenów zielonych, czyli to byłoby ukoronowaniem i jednocześnie takim elementem podziękowania, czy docenienia aktywności sportowej dla tego Osiedla, nie tylko przy Rzepakowej, ale również przy Młodzieżowej, jak również tych ościennych osiedli, które znajdują się w obrębie boiska przy ulicy Rzepakowej.
Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o pozostawienie w budżecie miasta na rok 2010 środków na kulturę i sport przynajmniej na poziomie roku 2009.

- 7 za (jednogłośnie).
Komisja Kultury i Sportu prosi o ujęcie w budżecie miasta na rok 2010 budowę kolejnego boiska „Orlik” oraz termomodernizację budynków na stadionie „Kolejarz”. Jako zadanie rezerwowe Komisja wskazuje budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią przy ulicy Rzepakowej.
- 7 za (jednogłośnie).
· Radny Marek Czajka – chciałbym się dowiedzieć, by można zaprosić Pana Krzysztofa Pestkę – Komandora ChKŻ, jak daleko jest sprawa ocieplenia budynków tam w ChKŻ. Była mowa 
o tym, że to ma być zrobione, teraz zaczyna się sezon grzewczy, widzę, jakie są tam dziury, jak wyglądają okna, ile tam ciepła ucieka i jakie pieniądze idą w powietrze. Miało to być zrobione, mocno o tym mówiliśmy tutaj i póki co cisza.
· Radna Gabriela Wegner – jako miasto z budżetu włożyliśmy tam już bardzo dużo. Należy się zastanowić, dlaczego Klub, który zarabia i to dobrze zarabia, nie wystąpił z żadnym projektem, nie powiedział ile i w jakim stopniu oni chcą ewentualnie finansować, ile chcą ewentualnie dodatkowych pieniędzy z Urzędu Miasta, do tej pory jest to tylko w słowach. Nie można liczyć na to, że Urząd Miasta da całość, bo wychodzi na to, że mamy dać całość potrzebnych środków. Skoro mówi się o tym raz, drugi, trzeci, skoro nie ma żadnej inicjatywy z ChKŻ, czyli ChKŻ uważa, że jako Chojnicki Klub Żeglarski, to należy mu się wszystko, a pieniądze, które mają 
z dochodu, a mają niezłe pieniądze, to gdzie one są?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – może na kolejne posiedzenie zaprosimy Pana Komandora Pestkę, jest to nasz wewnętrzny wniosek i na kolejne posiedzenie zaprosimy Pana Komandora i zapytamy, co ma do powiedzenia w temacie termoizolacji, może również pokaże nam dochody uzyskane w sezonie z przystani.

· Radna Gabriela Wegner – są też tam organizowane kursy, szkolenia, są środki z hotelu i to nie są małe pieniądze.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – Urząd Gminy po raz kolejny występuje z prośbą 
o zwiększenie dotacji na pokrycie wydatków związanych z organizacją Festiwalu Piosenki Żeglarskiej w Charzykowach i proszę o zabezpieczenie w budżecie miasta na rok 2010 kwoty 10.000,-zł na ten cel – w załączeniu.
Również Urząd Gminy zwraca się z prośbą o wsparcie zadania publicznego Szarża 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami, tutaj chodzi o 50.000,-zł – w załączeniu.

Jako Komisja Kultury i Sportu prosimy, aby budżet na rok 2010 na kulturę i sport był przynajmniej na poziomie roku bieżącego, tutaj wnioski o tak duże środki.

· Radna Gabriela Wegner – jeżeli chodzi o Festiwal Piosenki Żeglarskiej to nie jest bardzo duża impreza i chyba Urząd Gminy powinien zabezpieczyć stosowne środki na ten cel może pozyskując gdzieś dotacje od innych sponsorów, przecież mamy trochę zakładów pracy całkiem dobrze prosperujących.
Jeżeli chodzi o Szarżę, to w tej chwili jest to impreza ogólnopolska, to jest coś, co ściąga kilkanaście tysięcy ludzi. Ja uczestniczę w tym przedsięwzięciu w sensie widza i nie tylko od momentu, kiedy to jest organizowane, są to ogromne nakłady pieniężne i musimy się liczyć z jedną rzeczą, że jeżeli nie pomożemy w Szarży, to nie będzie to cykliczna impreza. Musimy rozważyć i zastanowić się, czy proponować, że ma to być coroczna impreza, która ściąga naprawdę duże ilości ludzi, czy ewentualnie zaproponować cykliczność tej imprezy co trzy, czy co cztery lata. Wiem z innych źródeł, że pozyskiwanie pieniędzy, czy to z Ministerstwa, czy to z innych zakładów, czy od sponsorów jest coraz trudniejsze i nie wiem, czy w tym roku wyszli na swoje. Całą sytuację musimy rozważyć i przedyskutować.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – organizacja takich imprez zawsze wiąże się z montażem finansowym. Tutaj mamy podaną kwotę, którą ewentualnie miałoby dołożyć miasto, natomiast interesuje mnie całkowity budżet tych imprez. Czy w tych wnioskach ten całkowity koszt jest wskazany?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tylko we wniosku o Szarżę jest wykazana kwota 200.000,-zł, we wniosku o Festiwal nie ma nic.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli 1/4 kosztów to środki z Urzędu Miasta.
· Radny Bogdan Kuffel – czy z podobnym pismem Pan Wójt wystąpił do Starostwa Powiatowego?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – tak.

· Radny Bogdan Kuffel – skoro to jest impreza, która się rozwija, ma ręce i nogi, ściąga wielu turystów, to pytanie, dlaczego my mamy da ć aż 1/4 całych kosztów? Impreza się rozwija, są coraz większe grupy rekonstrukcyjne, ale mierzmy siły na zamiary, bo to jest duża kwota, 
1/4 środków ma pokryć miasto tylko dlatego, że Krojanty leżą blisko Chojnic, czy to sentyment, czy tylko to, że tam bierzemy udział. Uważam, że pomóc należy, ale pytanie, czy w aż tak wielkiej kwocie. Osobiście wolałbym dać środki na Szarżę, niż na Festiwal Piosenki Żeglarskiej.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tutaj idąc tropem myśli przedmówcy, czy to nie jest za duża różnica pamiętając, że jest to naprawdę świetna impreza, która rozsławia naszą ziemię chojnicką, ale wzrost z 20.000,-zł do 50.000,-zł to chyba zbyt duży skok.
· Radna Gabriela Wegner – moim zdaniem to wynika stąd, że na pewno w tym roku w tym zakresie budżet się nie zamknął, a finansowanie z Ministerstwa jest coraz gorsze. Na pewno 
w tej kwocie nie ma kosztów utrzymania wszystkich ułanów, nie ma kosztów utrzymania koni, nie ma kosztów noclegów dla przedstawicieli Ministerstwa, Urzędu Wojewódzkiego i innych podjednostek.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy we wniosku jest wyszczególnione na jaki konkretnie cel te nasze pieniądze miałyby zostać przeznaczone?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – nie, jest tylko zapis na realizację zadania publicznego w kwocie 50.000,-zł.

· Radny Bogdan Kuffel – skoro Ministerstwo chce się pokazać i przyjeżdżają przedstawiciele 
z Ministerstwa, czy z Urzędu Marszałkowskiego, to powinni dać środki. Ponadto kroimy budżet tak, żeby się zmieścić w tym, co mamy. Rozumiem, że to się rozwija, widzę również po swoich rycerskich, że to się w tej chwili zrobił dla grup odtwórczych niezły sposób zarabiania pieniędzy. Tutaj ten skok, moim zdaniem, jest zbyt duży, żeby iść w tak wielką kwotę.
· Radny Marek Czajka – z tego, co wiem, to Festiwal Piosenki Żeglarskiej ma bardzo dużo sponsorów, którzy mieszkają w Charzykowach, mają swoje zakłady, jestem tam uczestnikiem corocznie, od początku, impreza się rozwija, jednak widać, że jest sporo sponsorów i to powinno wystarczyć. Nie wiem, czy Promocja Regionu Chojnickiego, czy Urząd Gminy jest członkiem, tego nie pamiętam. Jeżeli jest, to można skierować wniosek tam.

· Radna Gabriela Wegner – szkoda, że nie zaprosiliśmy Pani Grażyny Linieckiej, która jest Prezesem stowarzyszenia organizującego Szarżę, na pewno powiedziałaby dokładnie co, ile, gdzie i jak, bo prowadzi to bardzo skrupulatnie. Osobiście jestem zdania, że jeżeli nie zmienia nam się kwota środków w budżecie na rok 2010, to pozostawiamy dofinansowanie na takim poziomie, jak było w roku bieżącym.
Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje prośbę Urzędu Gminy o zwiększenie dotacji na pokrycie wydatków związanych z organizacją Festiwalu Piosenki Żeglarskiej w Charzykowach.

- 7 za (jednogłośnie).

Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje prośbę o ujęcie w budżecie miasta na rok 2010 środków w wysokości 50.000,-zł na realizację zadania publicznego „Szarża 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami”. Komisja proponuje pozostawienie dofinansowania na poziomie roku 2009, czyli w kwocie 20.000,-zł.
- 7 za (jednogłośnie).
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – jest jeszcze pismo Klubu Sportowego BOXING TEAM CHOJNICE o rozważenie jakiejkolwiek pomocy w działalności Klubu – w załączeniu.
W piśmie nie została określona żadna kwota, której by oczekiwali. Uważam, że Kluby mają prawo do brania udziału w grantach i powinni tą drogę wykorzystać.
Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje prośbę Klubu Sportowego BOXING TEAM CHOJNICE wskazując, iż drogą do pozyskania środków jest udział w grantach.

- 7 za (jednogłośnie).
Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałam jeszcze poinformować, że 30 października 
o godzinie 1100 ruszają Mistrzostwa Polski Weteranów w biegach przełajowych i jeżeli ktoś chce brać udział, to start następuje przy Spółdzielni Inwalidów w Chojnicach.

Radny Bogdan Kuffel – swego czasu dostałem do zaopiniowania projekt „Polski Szlak Krzyżowców” z zapytaniem, czy my, jako miasto Chojnice, z kwotą 4.000,-zł chcemy w to wejść – w załączeniu. Cały dokument przejrzałem skrupulatnie, łącznie z dołączoną do projektu płytką i uważam, że warto w to wejść z dwóch powodów. Czy chcemy, czy nie chcemy, Chojnice na tym szlaku leżą, a w roku przyszłym będzie zainteresowanie tymże szlakiem z powodu bardzo istotnego, że jest 
600-lecie Bitwy pod Grunwaldem i jak widziałem prezentację innych miast, to jest to zrobione fachowo i tutaj służy promocji wyłącznie miasta Chojnic, a my mamy ten swój bardzo długi epizod krzyżacki i uważam, że w tą propozycję, bo to jest bezpośrednia promocja miasta, powinniśmy wejść, tym bardziej, że podobno jest pomysł, o tym dowiedziałem się w sobotę, że będzie próba dania środków, ale od sponsorów prywatnych, żeby odtworzyć obraz Hermana Hanna „Kazimierz Jagiellończyk”, a więc to by się nam po prostu włączyło w tym elemencie tego szlaku w sposób bardzo istotny i ważny. Robią to specjaliści, widziałem przykład jednego z miast, jest to zrobione naprawdę dobrze i jeżeli to będzie rozreklamowane i mówione o tym wszędzie w mediach, to uważam, że Chojnice się w tym momencie też będą promowały, a przecież o to nam chodzi. Na pewno przyjechałaby tutaj ekipa, wypunktowałaby obiekty z miasta Chojnice, byłaby promocja multimedialna tego szlaku z samych naszych Chojnic, oczywiście w ramach tego szlaku również w mediach publicznych.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy oznakowanie też w ramach tej kwoty by nastąpiło, jakieś tablice informacyjne?

· Radny Bogdan Kuffel – podejrzewam, że chyba nie. Jest to na pewno promocja miasta, tylko pytanie, czy akurat w ten projekt byśmy chcieli wejść.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – sądzę, że podmiotem adekwatnym do sfinansowania tego zadania byłby Urząd Miejski, tylko pytanie o kwotę, czy to jest 4.000,-zł, czy może niższa kwota wchodziłaby w grę. Trzeba również by się zorientować, jaki byłby koszt tego oznakowania, bo ja sobie nie wyobrażam żeby ktoś przyjeżdżał i nie wiedział, tylko prezentacja multimedialna.

· Radny Bogdan Kuffel – tutaj jest mowa o kwocie 4.000,-zł. Jeżeli chodzi o oznakowanie, to uważam, że byłoby to sensowne, bo te 600 lat zdarzają się tylko raz na 600 lat i przy okazji Grunwaldu możemy to nasze niechciane krzyżactwo, ale historii nie możemy zafałszować, też się promować. Przecież te obiekty tu stojące są właśnie w wyniku działalności Zakonu Najświętszej Marii Panny, więc od tego nie odejdziemy, również Brama Człuchowska, mury obronne, nasza Bazylika, z której jesteśmy dumni. Tu jest chyba kwestia doszczegółowienia, ale moje zdanie jest takie, że ja bym w to wszedł, bo jest to ważne.
· Radna Gabriela Wegner – dla mnie byłoby istotne, jak ma wyglądać ta prezentacja multimedialna, bo jeżeli to będzie jakiś jeden tylko mały punkcik gdzieś powiedziany i na tym koniec, tylko jednorazowo, to 4.000,-zł to na pewno jest za dużo. Tutaj powinno być określone, jaka to ma być prezentacja.

· Radny Bogdan Kuffel – w tym układzie możemy podejść do rozmowy z nimi, zaprosić człowieka na posiedzenie Komisji i dowiedzieć się więcej szczegółów. Teraz chodzi o ideę, czy wchodzimy w to, czy nie.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – popieram wypowiedź przedmówcy, zaprosić zrzeszoną firmę, aby nam dokładnie zaprezentowała na innych wzorach, czy to Kwidzyna, czy innych miast.

· Radny Marek Czajka – jak już o tym mówimy, to nam naprawdę brakuje oznakowania w samym mieście, przed miastem jest oznakowanie, ale w samym mieście na Placu Jagiellońskim nie ma żadnej tabliczki ze wskazaniem Stary Rynek, jest tylko tabliczka Ratusz, czy Urząd Miejski, nie ma żadnej tabliczki informującej o dojechaniu do Bazyliki, czy na Stary Rynek. Jest to duży brak, mam tutaj kontakt z kolegą, który na sklepik w centrum i mówi, że przychodzą ludzie i narzekają, że nie ma żadnego oznakowania.
· Radny Bogdan Kuffel – to, co mówi przedmówca, ma oczywiście sens, chwalmy się tymi obiektami, szlak szlakiem, ale informujące dojścia należy zrobić.
· Radny Józef Kołak – może jeszcze zacytuję te cele pośrednie, które w materiale zostały przedstawione i które, moim zdaniem, przedstawiają celowość przystąpienia do tego dzieła, czy do tej kampanii, czyli: przygotowanie kompleksowych materiałów promocyjnych, filmów, prezentacji, multimedialnych przewodników turystycznych, zdjęć dla miast położonych na szlaku, zbudowanie relacyjnej bazy danych, zawierającą informację turystyczną, hotelową, gospodarczą wszystkich miast położonych na szlaku. Podaje się przykładowe ceny, taki film na przykład promocyjny dla miasta, to wydatek około 10.000,-zł, przewodnik turystyczny multimedialny, produkcja 
i wydanie go na płytach to około 25.000,-zł, czyli jak gdyby w zespole, w grupie te koszty byłyby mniejsze. Jednocześnie myślę, że byłyby cenne informacje, które by dotyczyły naszego miasta i historii naszego miasta.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli rozumiem, że zapraszamy kogoś z tej spółki 
i wówczas podejmiemy decyzję.

Radny Kazimierz Jaruszewski – mam jeszcze pytanie, jak wygląda w tej chwili kwestia tej ściany wspinaczkowej, czy jest to temat rozwojowy, czy może już upadł, jak to wygląda?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – dzisiaj o godzinie 1000 idę na otwarcie ofert przetargu związanego z Parkiem 1000-lecia, jest to przetarg na inżyniera kontraktu. Natomiast o godzinie 1030 spotykamy się w Wydziale z udziałem Pana Andrzeja Ciemińskiego, Pani Marleny Landowskiej, Burmistrza i całego Wydziału, w tej chwili będziemy rozmawiali o Parku 1000-lecia. Chcemy jeszcze raz wrócić do debaty publicznej, przejrzeć jeszcze raz koncepcję i w miesiącu listopadzie chcemy się spotkać jeszcze kilka razy, w tej chwili będziemy określali formułę tych debat, tak, żebyśmy już w momencie, kiedy przystąpimy do projektowania tej drugiej części, mieli jasną i gotową sytuację. Na dzień dzisiejszy nie umiem powiedzieć, czy będzie ścianka wspinaczkowa, czy będzie skate park, niemniej jak był czat z Burmistrzem Miasta, padło takie pytanie: Panie Burmistrzu, czy w Parku 1000-lecia znajdzie się ścianka wspinaczkowa, skate park lub inne rzeczy postulowane przez młodzież. Burmistrz odpowiedział bardzo krótko: Tak, w 100%. Jest to być może deklaracja trochę na wyrost, ale ona jest. Tak wygląda sprawa Parku na dzisiaj.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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