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Or.0063-2-8/09

P r o t o k ó ł  Nr 8/09
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
12 listopada 2009r. w godz. od 900 do 1010.

Obecni na posiedzeniu:

- członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Michał Karpiak

3. p.Andrzej Dolny

4. p.Marcin Wenta

5. p.Ludomiła Paczkowska

6. p.Kazimierz Jaruszewski

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

- spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Marta Janiszewska

- Portal chojnice 24.pl

3. Argymir Iwicki

- Czas Chojnic

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz Panią Skarbnik Miasta. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r.

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, to na podstawie zakończonych zadań inwestycyjnych i poniesionych nakładów na wielu z nich pozostały kwoty, które są oszczędnościami. 
Nie wniesiemy udziałów do Spółki na budowę kotłowni zużywającej biomasę w kwocie 100,-zł.

Na budowę mostu zwodzonego nie wydamy w roku bieżącym nic, ponieważ Powiat Chojnicki nie uzyskał jeszcze środków z Unii Europejskiej, gdyby nawet to nastąpiło w końcu tego roku, to przeprowadzenie przetargu i zakończenie już nie pozwoli na realizację robót, czyli nie wystąpią płatności za to zadanie i jest to przeniesione do roku 2010, jest to kwota 65.000,-zł.

Na budowę parkingu na targowisku przy Młodzieżowej w projekcie zmiany jest kwota oszczędności rzędu 4.045,-zł, ostatecznie jest to kwota 8.045,-zł, przy czym 4.000,-zł będą przeniesione na inne wydatki bieżące w gospodarce komunalnej, natomiast te 4.045,-zł będą zagospodarowane tak, jak w projekcie uchwały.

Na parkingu przy ulicy Wiśniowej jest 5.542,-zł, przy budowie Wycecha, Szablewskiej 57.288,-zł.

Jeżeli chodzi o przebudowę drogi 22, ponieważ wystąpiły tam pewne jakby opóźnienia w realizacji robót, które wchodzą w zakres inwestycji realizowanej przez Miejskie Wodociągi, nastąpi jakby przesunięcie tych robót na rok przyszły, w związku z tym można było tutaj zmniejszyć wydatki bieżącego roku o 1.690.181,-zł.
Jeżeli chodzi o następne oszczędności, to wystąpiły one na utwardzeniu dróg osiedlowych, jest to kwota 500.000,-zł, nie zostanie w pełnej kwocie przewidzianej wstępnie zużyty gruz, w związku 
z tym te wydatki też wystąpią w roku przyszłym.

Zakończono budowę ulicy Heweliusza, Dąbrowskiej, Chopina i oszczędność 20.652,-zł, ulica Kartuska oszczędność 11.400,-zł. Cmentarz komunalny, tutaj wydatki zostaną przeniesione na kolejne lata budżetowe, w związku z tym tych wydatków nie będzie w roku bieżącym i oszczędność 172.000,-zł.

Przesunięte zostaną też 250.000,-zł na rok przyszły na przebudowę obiektu Ratusza, ponieważ do robót tych, które trzeba zrealizować, nie potrzeba tak wysokiej kwoty.

Jeżeli chodzi o budowę budynku przedszkola, jest oszczędność 30.022,-zł, tam chyba wydatki nie będą realizowane i też są przesunięte na kolejne lata budżetowe.
Na budowie sali gimnastycznej na ten rok jest wolnych 40.923,-zł, zakres robót został zrealizowany zgodnie z umową.

Modernizacja kwatery na składowisku w Nowym Dworze, tutaj też jest oszczędność 28.836,-zł.

Zagospodarowanie obszaru działek w obrębie Kartuskiej i Wielewskiej jest to zadanie, które nie uda się zakończyć w roku bieżącym i chyba jakaś infrastruktura ma być zrealizowana w roku przyszłym.

Budowa „Moje boisko Orlik” jest tam oszczędność na zadaniu rzędu, na dzień dzisiejszy, kwoty 100.000,-zł.

Jeżeli chodzi o obiekty, które mają być rozbudowane na stadionie „Kolejarz”, jest to kwota 33.255,-zł, która też nie będzie w bieżącym roku wydana i na budowie kolektora deszczowego w ulicy Okrzei pozostało 9.000,-zł.
Wszystkie te wymienione kwoty zmniejszają wydatki i o tą kwotę można było zmniejszyć dochody, jakie planowaliśmy uzyskać ze sprzedaży majątku, ponieważ nie uda się sprzedać majątku na planowaną kwotę, czyli za 11.200.000,-zł.

Jeżeli chodzi o zadanie inwestycyjne „Budowa ulic osiedlowych”, mieliśmy tam kwotę zapisaną 250.000,-zł i w ramach tego zadania została wykonana dokumentacja na budowę ulicy Asnyka, Leśmiana, Malinową, Porzeczkową, Sikorskiego, ścieżki rowerowe wzdłuż ulicy 14-Lutego, 
w związku z tym rozpisano to na takie zadania inwestycyjne, jak tutaj wymieniłam, natomiast pozostała kwota 77.008,-zł też zmniejszyła dochody ze sprzedaży mienia.

Wprowadzono do budżetu nowe zadanie inwestycyjne „Rozbudowa systemu monitoringu od ronda Solidarności do Osiedla Kolejarz” po to, żeby można monitorować między innymi „Orlika”, to jest na wykonanie dokumentacji wstępnie 20.000,-zł.
Do budżetu wprowadzono zadanie „Budowa drogi, kolektora deszczowego w ulicy Zamieście, Bieszki, Baczyńskiego, Długosza”, częściowo to zadanie odnośnie kolektora deszczowego był zapisane w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i w tej chwili zostało to uwzględnione w budżecie miasta i jako zadanie wieloletnie na lata przyszłe. Wydatki poniesione z Gminnego Funduszu to właśnie 12.810,-zł, będzie to przeksięgowanie.

Mamy możliwość zakupienia sztucznego lodowiska, które można montować na boiskach typu „Orlik”, wartość tego zadania ma wynieść 400.000,-zł, przy czym 200.000,-zł mamy dostać z Ministerstwa Sportu i Turystyki, a 200.000,-zł z naszych własnych środków musimy na to przeznaczyć, tutaj rozpisałam z czego. Więc będziemy mieli oszczędności na odszkodowaniach za brak lokalu socjalnego w kwocie 92.200,-zł i zmniejszymy wydatki na ulicy Okrzei o kolejne 7.800,-zł.

Do zadań inwestycyjnych wieloletnich wprowadzono zadanie inwestycyjne „porządkowanie gospodarki wodami opadowymi zrzucanymi do Strugi Jarcewskiej” w kwocie kosztorysowej 154.510,-zł, zadanie to będzie wykonane w roku 2010 i do wpi zostało przeniesione zadanie „budowa kanalizacji deszczowej w ulicy Sybiraków”, dokumentacja też była zapłacona z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i też jako zadanie na kolejne lata budżetowe.
Jeżeli chodzi o kolejną zmianę, to dotyczy ona zadania „budowa ścieżki rowerowej i chodnika 
w kierunku Nieżychowic”, zmienia się po prostu nazwę tego zadania i z dokumentacji na budowę dróg osiedlowych przenosi się kwotę 29.699,-zł.

W zadaniach inwestycyjnych w załączniku są zmienione kwoty stanowiące proporcjonalny udział gminy a środków unijnych, ta proporcja po prostu udziału tych środków w finansowaniu się zmieniła i to jest zapisane w tym załączniku inwestycyjnym, co nie zmienia wartości wydatków zaplanowanych na rok budżetowy, tylko proporcja się zmienia, z Unii jest więcej lub mniej, natomiast 
z gminy inaczej.
W Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska dokonuje się zmian przenosząc środki w paragrafach oraz zwiększa się autopoprawką środki z Gminnego Funduszu o 69.649,-zł, czyli te środki do dyspozycji Gminnego Funduszu rosną.
Ponieważ dodatki mieszkaniowe zostały przeniesione do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, w związku z tym osoba, która będzie się nimi zajmowała trzeba dla niej zapewnić wynagrodzenie 
i w związku z tym przeniesienie środków z Urzędu Miasta do MOPS w wysokości 19.230,-zł.

Do Centrum Park Chojnice przeznaczono na działalność sportową 171.000,-zł, jest to pokrycie kosztów udostępnienia sali sportowej na rzecz klubów sportowych, poprzez zmniejszenie planu wydatków na promocję samorządu terytorialnego o 52.000,-zł i zwiększenie planu dochodów 
z opłat za zarząd i wieczyste użytkowanie o 119.000,-zł, ponieważ na dzień dzisiejszy ten plan jest o taką kwotę przekroczony.

Zwiększa się dochody i wydatki z tytułu dotacji z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego na zadania zlecone z zakresu świadczenia usług opiekuńczych na rzecz dzieci chorych na autyzm o kwotę 8.000,-zł, na wypłatę zasiłków okresowych o 20.000,-zł, na wypłatę zasiłków stałych o 28.000,-zł, na dożywianie w ramach wieloletniego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” o kwotę 58.500,-zł.
Zwiększa się też dochody i wydatki z tytułu otrzymania dodatkowej dotacji z kontraktu wojewódzkiego tak zwanej schetynówki na przebudowę ulicy Zakładowej, mieliśmy w budżecie do tej pory 1.039.000,-zł i w tej chwili dokładamy, będą to dochody 859.726,-zł, czyli łącznie będzie około 1.900.000,-zł na budowę ulicy Zakładowej z kontraktu wojewódzkiego.

Otrzymaliśmy też dotację z budżetu państwa na zakup pomocy dydaktycznych dla szkół w kwocie 35.912,-zł, otrzyma to Szkoła Podstawowa Nr 1, Nr 3 i Nr 5.

Ponadto w szkołach z tytułu odpłatności za wyżywienie rosną dochody, ale też rosną wydatki na stołówki i w Szkole Podstawowej Nr 1 jest to 8.000,-zł, w Szkole podstawowej Nr 3 o 15.000,-zł 
i w Szkole Podstawowej Nr 5 o 6.000,-zł. Podobnie jest w Żłobku, tam też z odpłatności kwota rośnie o 13.818,-zł.

Do budżetu wprowadzona jest kwota, jaka nam, jako miastu się należy na wypłatę zwrotu podatku akcyzowego zawartego w oleju napędowym dla producentów rolnych i jest to kwota 23.886,-zł, natomiast dotacja z Urzędu Wojewódzkiego przyszła na połowę tej kwoty, a na naszą interwencję telefoniczną stwierdzono, że dali tylko taką decyzję, ponieważ nie mają więcej środków, napisali wniosek do Ministra Finansów o uzupełnienie tej kwoty, ale taki jest nasz obowiązek i taka kwota do wypłaty pozostaje.

Zwiększa się też dochody i wydatki z najmu świetlicy osiedlowej na Osiedlu Nr 3, można wprowadzić dochody w wysokości 3.000,-zł, które też są na koszty utrzymania tej świetlicy po stronie wydatków zapisane.
W związku z tym, że na przebudowie drogi 22 zadania zostaną przesunięte na rok przyszły, nie wpłyną do budżetu środki z Unii Europejskiej w kwocie 336.352,-zł, które zmniejszają nam dochody roku 2009. Podobnie będzie z realizacją zadania  Budowa Centrów Informacji Turystycznej „Bramy Kaszubskiego Pierścienia”, tutaj też nie zdążymy ponieść jakichkolwiek wydatków, żeby otrzymać zwrot środków unijnych i tutaj jest zmniejszenie dochodów o 24.132,-zł. Te wszystkie zadania przechodzą do realizacji na rok 2010.
Ponadto zmniejsza się dochody z tytułu odpłatności za korzystanie ze składowiska komunalnego 
w Nowym Dworze w związku z tym, że zostało ono przekazane do zarządzania do ZZO, które będzie ponosiło również koszty i dochodów te koszty pokryje.

Nie wykorzystamy planowanej dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości 40.000,-zł na modernizację źródełka w Lasku Miejskim, ponieważ oferent w jednym i w drugim przetargu, bo odbyły się dwa i był to ten sam oferent, mimo, że z pierwszej oferty wiedział, że na zadanie inwestycyjne mamy przeznaczoną określoną kwotę, do drugiego przetargu wystąpił 
z kwotą jeszcze wyższą, w związku z tym nie można było go rozstrzygnąć i zadanie też zostanie przełożone do realizacji na rok 2010.

W planie finansowym Urzędu przenosi się środki w wysokości 991,-zł, które były zagwarantowane na zapłatę inkasa za pobór opłaty od posiadania psa, ponieważ rzeczywiste inkaso było niższe, 
w związku z tym ta kwota przechodzi po stronie wydatków na działalność samorządów osiedlowych.

W planie finansowym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przenosi się środki między paragrafami dochodów, są to tak zwane zwroty dotacji pobranych w nadmiernej wysokości lub niesłusznie pobranych, łącznie z odsetkami i jest to kwota 3.200,-zł, ponieważ się zmieniły paragrafy na te zwroty dochodów.

Zmniejsza się dopłatę do Spółki Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, my przewidzieliśmy, że zakład przekształci prawo wieczystego użytkowania w prawo własności, ponieważ należało zmienić decyzje, były wydane z jakąś wadą prawną, w związku z tym ta transakcja nie dojdzie do skutku, nie będzie dochodów z przekształcenia, ale nie będzie też dopłaty do ZGM na to przekształcenie, co do tej pory było w poprzednich miesiącach roku realizowane.
Na wypłatę dodatków mieszkaniowych można zmniejszyć wydatki o kwotę 500.000,-zł, mieliśmy 2.500.000,-zł, prawdopodobnie zamkniemy się w kwocie 2.000.000,-zł, czyli 500.000,-zł jest zmniejszeniem wydatków, co też przeznaczone jest na zmniejszenie dochodów ze sprzedaży nieruchomości.

Zmniejsza się plan rozchodów z tytułu spłaty pożyczki. Zaciągnęliśmy pożyczkę na wykonanie terenów zielonych przy Wielewskiej i Kartuskiej, ponieważ to zadanie zostanie zakończone w przyszłym roku, a Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska odmiennie zapisał spłatę tej pożyczki 
w zawartej umowie, niż my proponowaliśmy, w związku z tym jest ta zmiana i spłata nastąpi 
w roku przyszłym, a nie w bieżącym, jest to kwota 2.500,-zł.

Z tytułu odpłatności za pobyt i wyżywienie dzieci w Przedszkolu Nr 9 zwiększa się dochody w planie o 88.000,-zł, natomiast wydatki o 37.000,-zł, pozostała kwota pozostaje w rezerwie oświatowej, gdyby zabrakło środków na wyrównania, jakie na koniec roku należy dokonać jeżeli nauczyciele otrzymywaliby wynagrodzenia poniżej średniej, tej kwoty na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie jeszcze określić.

Przenosi się środki w planach wydatków na prowadzenie szkoły między świetlicą i stołówką, ponieważ świetlica jest w odrębnym dziale, w związku z tym może tego dokonać tylko Rada i w tych szkołach właśnie przenosi się kwoty: w Szkole Podstawowej Nr 1 – 1.400,-zł, w Szkole Podstawowej Nr 5 – 500,-zł i w Gimnazjum Nr 1 – 6.300,-zł.
Zwiększa się wydatki na opłacenie pobytu osób skierowanych do ośrodków pomocy społecznej 
o kwotę 13.660,-zł, na dzień dzisiejszy w tych ośrodkach jest umieszczonych 17 mieszkańców naszej gminy.

Zwiększa się dochody i wydatki z tytułu opłaty produktowej, do budżetu wpłynęło z tego tytułu około 800,-zł na koniec września, nie wiemy ile to będzie do końca roku, w związku z tym należy tą kwotę wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków, czyli budżet jest zrównoważony i wydać na ochronę środowiska, zgodnie z przeznaczeniem opłaty produktowej.
Zwiększamy też wydatki z tytułu korzystania z basenu przez dzieci na godzinach wychowania fizycznego o kwotę 100.000,-zł i sfinansujemy to zmniejszeniem planu wydatków na wypłatę diet dla radnych o 72.000,-zł i na promocję samorządu terytorialnego o kwotę 28.000,-zł.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy to są wszystkie zmiany, które wchodzą na sesję, nic poza tym nie doszło?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, oprócz tego, co mówiłam, że Gminny Fundusz tam dochody rosną i również wydatki o kwotę 69.000,-zł i z Młodzieżowej oszczędność nie 4.000,-zł, tylko 4.040,-zł.

· Radny Marcin Wenta – w ramach tych roszad, o których słyszeliśmy, tutaj w trzech punktach, z tego, co widzę, do jakiej kwoty w rezultacie zmniejszamy planowane dochody ze sprzedaży majątku?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dochody ze sprzedaży majątku z kwoty, która była na poprzedniej sesji, z 11.285.000,-zł zmniejszamy do 6.236.356,-zł. Według mnie ta kwota pewnie i tak nie będzie zrealizowana, na dzień dzisiejszy mamy zrealizowane 4.250.000,-zł.
· Radny Marcin Wenta – co z pozostałą kwotą?

· Skarbnik Krystyna Perszewska – nie wiem, jeszcze odbywają się jakieś przetargi i być może, że jakaś kwota jeszcze wpłynie.

· Radny Andrzej Dolny – zaczynając od punktu 1 mamy tutaj sytuację z drogą Berlin-Kaliningrad, mamy tutaj przecież oszczędności 10.000.000,-zł, które były zapewnione na tą inwestycję, czy one gdzieś zniknęły, czy co się dzieje z tym. Rozumiem, że to jest rozłożone na lata, ale one miały być zabezpieczone bodajże na dwa lata.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o tą drogę, to my mieliśmy taką wartość kosztorysową, czyli w wydatkach ta wartość nie była, ona była jako wartość kosztorysowa w wpi i pojawiała się w załączniku inwestycyjnym, natomiast wydatki były planowane do takich kwot realnych, czyli ta kwota już jak gdyby z tych załączników wpi i inwestycyjnych dawno zginęła, ponieważ była podpisana umowa i w tej chwili ta kwota jest zmieniona. Jeżeli Państwo spojrzycie na załącznik, to ona jest niższa.
· Radny Andrzej Dolny – w tym samym punkcie jest tutaj zwiększenie atrakcyjności, kwota 65.000,-zł – most zwodzony. Dlaczego te pieniądze w ogóle się pojawiły, jak było wiadomo 
z góry, że nie będzie przetargu, nie będzie to zrealizowane. Odpowiem dlaczego. Jestem również w grupie strategicznej, która opiniuje tego typu działania i znam strukturę tworzenia się tej całej rzeczy, było niemożliwością jeśli coś wchodzi we wrześniu, żeby to weszło do budżetu 
w danym roku. Dlaczego to się pojawiło w tym czasie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to się chyba musi pojawić w budżecie z tego chociażby względu, że wnioskując o środki unijne musimy przedłożyć wszystkie źródła finansowania, trzeba je pokazać i dlatego trzeba je po prostu wprowadzić. Być może zakładano, że pod koniec bieżącego roku to zadanie w końcu by doszło do skutku. Nie znam dokładnych przyczyn przesunięcia w czasie.

· Radny Andrzej Dolny – jest też błąd w druku dotyczący nazwy ulicy, powinno być ulica Bieszki, a nie Mieszki.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – ten błąd pojawia się już po raz kolejny i dlatego prośba, żeby wreszcie pojawił się napis właściwy ulica Stefana Bieszka, tam nawet kiedyś była taka tabliczka z nazwą ulicy Bieszki.
· Radny Andrzej Dolny – ostatnia strona, mamy tutaj wadę prawną w ZGM, o co tutaj chodzi? Jeśli jest jakaś wada prawna, to można dochodzić z tego wynikających odszkodowań.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie umiem tego wyjaśnić, najlepiej wie Dyrektor Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – z uwagi na to, że pewna procedura nie pozwoliła na zrealizowanie tych transakcji w tym roku, to należy urealnić budżet w tej materii.

· Radny Andrzej Dolny – ale tu było słowo „wada prawna”, czyli wynikająca z przyczyn zewnętrznych, a nie z naszych jakichś sytuacji. Czyli tutaj ponieśliśmy koszty, ponieśliśmy różne rzeczy i powinniśmy dochodzić odszkodowania. Można zadać to pytanie Dyrektorowi Marczewskiemu i niech na piśmie odpowie na sesji.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w takim razie w protokole będzie takie pytanie, żeby na najbliższej sesji Pan Dyrektor Marczewski dokładnie wyjaśnił tą sprawę.

· Radny Michał Karpiak – ja może najpierw zwrócę uwagę właśnie na nazwę ulic, to może drobny jakiś tutaj moment, ale dość istotny, bo jest tutaj na przykład ulica Sikorskiego, ale jakiego Sikorskiego, czy Stanisława, czy Władysława, bo przecież niedawno miała być Stanisława ulica i właściwie nie wiadomo, jaka to jest ulica. Nie tylko ja mam tutaj wątpliwości, ale również i mieszkańcy tam się gubią, bo jak mi wiadomo są różne nazwy ulicy w zależności od tego, z której strony się wchodzi, z jednej strony jest Władysława, z drugiej strony jest Stanisława i właściwie nie wiadomo jakiej ulicy ta kwota tutaj dotyczy i w ogóle to zagadnienie do jakiej ulicy się odnosi, jeśli chodzi o inwestycje.
Druga sprawa, martwi mnie to, że nie ustajemy w tym dotowaniu, dokładaniu pieniędzy do funkcjonowania Centrum Park Wodny. Może to nie są takie bardzo uciążliwe kwoty, ale one stale postępują i suma summarum kwota łączna rośnie. Daliśmy tą pożyczkę i pytanie jest w zasadzie, czy ta pożyczka będzie zwrócona te 150.000,-zł, bo jakoś póki co cicho, aczkolwiek chodzą słuchy, że będzie zwrócona, jednak koniec roku się zbliża, a jeszcze nie została zwrócona. Teraz znów dajemy 171.000,-zł i nie wiem, jak będzie z podatkiem, jak jest z podatkiem od nieruchomości, zapewne też będzie ulga. Zmierzam do tego, że oprócz tego ciągłego dotowania, bez dotowania się nie obejdzie, to wiadomo, ale ono powinno być w miarę niewielkie przecież. Na ten temat już niejednokrotnie mówiliśmy zresztą i mimo operatywności Pana Prezesa nie widać tutaj jakichś znaczących postępów, a z drugiej strony trzeba pamiętać o tym, że zbliża się czas, kiedy konkurencja da o sobie znać, przecież w okolicy budują podobne Parki, podobne pływalnie, centra wodne i na pewno tych korzystających z naszego będzie coraz mniej. Zatem jest tutaj istotny problem i to problem jakiejś być może restrukturyzacji tego obiektu, może nawet do prywatyzacji włącznie. Może to nie jest znowu najlepsze rozwiązanie, ale jakąś restrukturyzację prawdopodobnie trzeba będzie zrobić i już pora nad tym się zastanowić, bo jednak ciągle wydatki, to po pierwsze, ale ciągle rosnące wydatki, to już jest coś niepokojącego.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli można, to sobie udzielę w tym momencie głosu. Mianowicie, patrząc na to, że faktycznie, no w tej chwili co drugą sesję, to coś tam do Parku Wodnego musimy dokładać – albo jak nie bezpośrednio do Parku, to do nauki pływania w szkołach. A szczególnie, to co tutaj kolega Michał powiedział, w Kościerzynie bardzo realne jest otwarcie, nie chcę tu mówić, czy przyszły rok, chyba przyszły rok, no w każdym razie komercyjnie na pewno przyszły rok zaważy tutaj, a jest to pływalnia o trzech nieckach, z tego co wiem, z tym jedna głębinowa do szkolenia płetwonurków, czyli bardzo specjalistyczna, ale zawsze. Jeżeli dojdzie do budowy w Człuchowie, a wiele na to wskazuje, to faktycznie chyba nie będzie wyjścia, żeby tutaj przychylić się do propozycji akuratnie Andrzeja Dolnego i trzeba będzie przeznaczyć jakąś kwotę, czy też ją przeznaczyć wprost do Parku Wodnego, tak jak przeznaczamy na dopłatę do MZK, czy też do sfinansowania szerokopojętej nauki pływania dlatego, że koszty będą nie mniejsze utrzymania Parku, a jego jakby komercyjny przerób, no niestety będzie mniejszy. To tak na marginesie. 

Ale mam pytanie do Pani Skarbnik, bo się troszkę zagubiłem. Mianowicie, jeżeli chodzi o ulicę Zakładową, bo my się nie załapaliśmy na schetynówkę i w pewnym momencie postanowiliśmy robić tylko własnymi siłami i za własne środki. W momencie, kiedy już tam było na pewnym etapie realizacji była informacja, że otrzymamy 1.200.000,-zł otrzymaliśmy mniej, bo 1.039.000,-zł, a tutaj te 859.000,-zł to są dodatkowe kolejne środki, czy ten 1.039.000,-zł został obcięty i skończyło się na 859.000,-zł?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to są dodatkowe środki, bo one zwiększają dochody. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli my otrzymaliśmy na ulicę Zakładową ponad 1.800.000,-zł? To znaczy, że w kosztach budowy pokryło to co najmniej 50%.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to znaczy, to jest ten procent, który na schetynówki powinniśmy otrzymać. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli otrzymaliśmy tak, jakby to była schetynówka już powiedzmy w założeniu. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w załączniku inwestycyjnym – 1.899.671,-zł, tyle dostaliśmy. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – a w sumie koszt nie pamięta Pani jaki był, ale pewnie nie przekroczył 4.000.000,-zł.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja nie mam jeszcze tego zupełnie, ale on chyba tutaj jest zapisany. Tam nie ma żadnych oszczędności. To by było chyba 2.000.000,-zł naszych, 
a 1.899.671,-zł zewnętrznych. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli mniej więcej powiedzmy pół na pół. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – kolejne pytanie – jak zrozumieć punkt5 i podpunkt. 
z punktu 2, mianowicie „Budowa ścieżki rowerowej i drogi z odwodnieniem do Nieżychowic na ulicy 14 Lutego”. Tu jest pozycja w punkcie. 2 – 23.660,-zł, a w punkcie 5, gdzie jest zmiana tylko nazwy, jest inna kwota podana 29.699,-zł. Jak te dwie pozycje mam traktować?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w budżecie mieliśmy zadanie inwestycyjne: „Budowa dróg osiedlowych – wykonanie dokumentacji”. Na tym zadaniu została zrobiona dokumentacja na budowę drogi wzdłuż ulicy 14 Lutego za 23.660,-zł. Natomiast mieliśmy drugie zadanie: „Budowa ścieżki rowerowej” tylko. W tej chwili to zadanie to jest: „Budowa ścieżki rowerowej i chodnika i drogi wzdłuż ulicy 14 Lutego”. W związku z tym ta kwota 23.660,-zł jest w kwocie 29.699,-zł, ponieważ w budżecie na budowę tylko tej ścieżki mieliśmy na zakończenie dokumentacji chyba około 6.000,-zł. Czyli razem to zadanie w tej chwili…

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – komasujemy, czyli projekt budowy drogi to 23.660,-zł, a ścieżki 6.000,-zł i to łącznie muszę zsumować i daje mi kwotę 29.699,-zł. Rozumiem. 
A wspomniała Pani – w punkcie. 7 jest zmiana planu finansowego kosztów Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. To teraz na sesji wchodzi?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska –tak. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to wynika z większych wpłat, czy oszczędności.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, tam wpłynęła z wycinkę drzew opłata. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – opłata za wycięte drzewa. 

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Pani Skarbnik, pytanie dotyczący źródełka Św. Maksymiliana. Jako Chojniczanin od dziecka, wiadomo, że pojawiałem się w Lasku Miejskim, również 
w tym miejscu. No w tej chwili jest to wizualny koszmar. Poza tym jest tam niebezpiecznie. Proszę powiedzieć, czy zgłosił się tylko jeden oferent?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. W jednym przetargu i w drugim przetargu jeden i ten sam.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – jaka była kwota tego przetargu?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kwota w budżecie zapisana wynosiła 80.000,-zł, 
a Pan przyszedł z drugą ofertą, z tego co ja wiem, na 109.000,-zł. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale rozumiem, że przetargu nie można było rozstrzygnąć ani w pierwszym, ani w drugim przypadku, bo co za przetarg, jak jest po pierwsze – jedna osoba, po drugie – jak przewyższa możliwości budżetowe.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – to znaczy, zaskakuje mnie to, Panie Przewodniczący, że oferent mając już wiedzę na temat kwoty jeszcze ją powiększył przy drugim podejściu. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – no liczył na to, że będzie rozstrzygnięcie na korzyść, no ale nie można przetargu rozstrzygnąć, kiedy nie ma zaplanowanych środków.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – dlatego jest to niepokojące dla nas. I jeszcze jedno pytanie, natury definicyjnej. Chodzi mi o punkt 22, strona 37 – tutaj zastanawialiśmy się wspólnie – „opłata produktowa”, na czym to polega?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – gmina otrzymuje dochody z tytułu opłaty produktowej, którą opłacają chyba producenci z tytułu ochrony środowiska. I te kwoty wpływają do budżetu gmin, są dochodami miasta. My do tej pory nie mieliśmy tego zaplanowane. Z tego tytułu, tak jak już mówiłam, wpłynęło 800,-zł do końca września. A ponieważ opłata produktowa jest przeznaczona na ochronę środowiska, w związku z tym należy ją na tą ochronę środowiska wydatkować, a żeby wydatkować trzeba wprowadzić to do budżetu. 

· Radny Marcin Wenta – Pani Skarbnik, ja bym miał jednak taką prośbę, żeby do czasu sesji, 
w najprostszej formie, jaka tylko jest możliwa, oświecić nas na piśmie, ile w poszczególnych latach wydatkowaliśmy na funkcjonowanie Parku Wodnego? W jakiejkolwiek postaci, czy to sala, czy nauka pływania, obojętnie. Wszystko, cokolwiek się działo, jeżeli chodzi o wydatkowanie z budżetu miejskiego na funkcjonowanie Parku Wodnego. Po prostu chcemy mieć porównanie. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeszcze mam pytanie do Pani Skarbnik, bo tutaj widzę dużą oszczędność na wydatkach na dodatki mieszkaniowe. Czy po prostu to tu faktycznie mają te dodatki tendencję malejącą? No, co jest tego efektem? Oczywiście dla budżetu w porządku, że jest 500.000,-zł. Natomiast jak na to spojrzeć pod kątem planowania na przyszłość?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trudno mi powiedzieć, ponieważ osobiście się tym nie zajmuję i nie wiem, czy to wynika z tego, że jest mniej wniosków, czy z tego, że być może mają osoby odpowiednią już sytuację majątkową, która nie pozwala na uzyskanie tego dodatku. Tak, że trudno mi w tej chwili to powiedzieć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – bo z punktu widzenia bieżącego budżetu, to w porządku.

· Radny Marcin Wenta – a jaka była całkowita suma w budżecie przeznaczona na to?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 2.500.000,-zł. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy jeszcze jakieś pytania do zmian budżetowych, bo jak Państwo słyszeliście jest ich bardzo dużo, jeżeli chodzi o liczbę pozycji, szczególnie wynikającą jakby z rozliczenia, czy niewykorzystanych na poszczególnych zadaniach inwestycyjnych, które łącznie w kwocie 4.876.723,-zł wpływają na zmniejszenie dochodów ze sprzedaży majątku gminy. Czy jeszcze jakieś pytania Państwo mają do propozycji zmian budżetowych?

· Radny Marcin Wenta – takie pytanie, w jakiej formie, bo to do grudnia, z tego co pamiętam, myśmy pożyczali najpóźniej, to znaczy udzielali tej pożyczki Parkowi Wodnemu, w jakiej formie nastąpi ta spłata tych 150.000,-zł? Po prostu nie wiem – zwrotem, przelewem na konto?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – powinno wpłynąć na konto. Jeżeli chodzi o umorzenie podatku od nieruchomości, to jest to niemożliwe i podatek ten umorzony nie będzie. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dobrze, czyli mogę ten temat zamknąć, czy jeszcze Państwo chcą zadać jakieś pytania? To dziękuje bardzo. Myślę, że komisja przyjęła do wiadomości propozycje zmian budżetowych. 

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie miasta Chojnice na 2009r.

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie

Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, to we wszystkich pozycjach pozostaje bez zmiany. A dlatego uchwała trafia na obecną sesję, bo chodzi o to, że zwolniona z podatku jest także Straż Miejska, jako jednostka budżetowa miasta od przyszłego roku, 
z uwagi na to, że zajmuje pomieszczenia we wszechnicy. Zresztą, może oddam głos Pani Skarbnik, ale tak ja to tutaj rozumiem. 

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak. Chodzi o to, żeby po prostu nie przelewać 
z pustego w próżne, ponieważ po to, żeby zapłacić podatek to musi mieć większe wydatki i to tylko jakby zaciemniałoby obraz rzeczywistych kosztów utrzymania Straży Miejskiej – raz, a po drugie – jest zmiana z tego względu, że myśmy do tej pory mieli zastosowaną ulgę w stosunku do podatku od części budynków zajętych tzw. decyzją administracyjną, gdzie właściciel budynku musiał na zasadzie decyzji administracyjnej pobierać niższy czynsz, a podatek od nieruchomości musiał płacić w pełnej kwocie i myśmy do tej pory mieli jak gdyby zastosowaną pewną ulgę w stosunku do tych właścicieli budynków. W tej chwili czynsz jest zwolniony i nie ma potrzeby stosowania właśnie takiej ulgi. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przyznam się, że nie wydałem tutaj polecania, żeby zaprosić Prezesa Miejskich Wodociągów. Z tego, co wiem, był na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej. Zresztą podwyżka jest, jak się dobrze orientuję, 0,04,-zł po stronie wody 
i 0,05,-zł za ścieki. To jest razem 0,09,-zł i jest ona na poziomie 1%. Czy są jakieś pytania 
w tym temacie.

· Radny Michał Karpiak – ja bym proponował jednak się zatrzymać troszeczkę nad tym tematem, jako że podwyżka w roku ubiegłym była bardzo znacząca. Były też obietnice, że nie będzie, albo będzie nieznaczna podwyżka. Ale raczej ja, wsłuchując się w dyskusję wtedy odnosiłem wrażenie, że ten rok sobie odpuścimy. Okazuje się, że jednak nie. Jest to rzeczywiście niewielka podwyżka. No, niemniej w okresie kryzysu ona jest dotkliwa dla odbiorców. Wydaje mi się, że można by było jednak więcej wysiłku włożyć ze strony Wodociągów Miejskich w tą sprawę i pod takim kątem, żeby na przykład. obniżyć koszty materiałowe, które rosną. A jeśli już nie obniżać tych kosztów materiałowych, no to mniej wydawać na przykład na usługi obce 
i we własnym zakresie robić. Druga taka pozycja konkretna, to są wydatki na wynagrodzenia. Pytanie moje, czy tutaj nie można dokonać również jakiejś restrukturyzacji zatrudnienia? A takim dowodem na bezruch w tej materii jest choćby sama Rada Nadzorcza. Ta Rada Nadzorcza, no jest tak liczna, że w żadnej inne spółce tutaj naszej miejskiej, tak liczna nie jest. Więc są takie powiedzmy punkty, na które trzeba będzie zwrócić uwagę, żeby jednak coś w tej materii zrobić i żeby szukać za wszelką cenę takich środków, które pozwoliłyby nie podwyższać opłat za wodę i ścieki. No, już nie jesteśmy, tak jak było kiedyś, w takiej dobrej sytuacji, że te stawiki były jedne z najniższych. W tej chwili jesteśmy albo w centrum, albo, jeśli chodzi o ścieki, no to już wychodzimy do przodu, w sensie ujemnym, to znaczy opłaty za ścieki są duże. Tyle moich uwag. Dziękuję. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli mogę, to chcę powiedzieć tak, że faktycznie 
w ubiegłym roku była mowa, że być może w następnym roku, czyli o 2010 mowa, to nie będzie podwyżki lub będzie ona bardzo nieznaczna i chcę powiedzieć, że autentycznie jest bardzo nieznaczna. Ja w imieniu przedsiębiorcy mogę powiedzieć, że bardziej dolegliwa jest podwyżka podatków niż podwyżka opłat za wodę o 0,09,-zł za m3, bo proszę zwrócić uwagę, i statystyki to potwierdzą, że średnie zużycie na mieszkańca jest niespełna 3 m3, to jest 0,27,-zł. No, oczywiście można powiedzieć, że w 4 – 5 osobowej rodzinie jest to znacznie więcej. Ja nie będę tego odnosił do cen innych artykułów, chociażby - przepraszam palaczy, ale do papierosów i innych rzeczy, gdzie wydaje się dobrowolnie. Przepraszam za tą dygresję. I faktycznie podwyżka jest tutaj, moim zdaniem, naprawdę kosmetyczna i jest minimalna. Nie wiem, ale ja tutaj na pewno nie będę oponował. Tym bardziej, że wiele rzeczy już wykonują sami. 

· Radny Michał Karpiak – no jest tam taka jedna jeszcze pozycja – sprzedaż tych osadów, jako nawóz. Wiem, że ta sprawa ciągnie się bardzo długo i zdaje się, według mojego rozeznania, jeszcze ta sprzedaż nie postępuje tak, jak to było zamierzane. Nie wiem, co jest powodem. Być może rzeczywiście brak jest certyfikatu, bo wiem, że sprawa się rozbijała o brak certyfikatu takiego kompletnego, ale nie jestem tutaj zorientowany. Niemniej fakt jest faktem, że ta sprzedaż nie postępuje tak jak powinna. A, jak słyszałem, amatorów, chętnych na kupno tego nawozu no trochę było. 

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów będących w użytkowaniu wieczystym na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia lokali mieszkalnych od PKP S.A.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IX/107/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
28 czerwca 2007r. w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
1 grudnia 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XVI/169/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
1 marca 2004r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam tutaj dwa pisma. Pierwsze o zwiększenie dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury na Festiwal Piosenki Żeglarskiej w Charzykowach – w załączeniu. Drugie – w sprawie ujęcia w budżecie na 2010r. środków w kwocie 50 tys. zł na organizację obchodów rocznicowych szarży 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami – w załączeniu. To jest skierowane do Komisji Kultury i Sportu oraz do Komisji Budżetu. Nie wiem jakiej jest Państwa zdanie.
· Radny Marcin Wenta – na Komisji Kultury i Sportu z miesiąc temu zaopiniowaliśmy to w ten sposób, że pierwszy wniosek odrzuciliśmy, natomiast drugi – pozostawiliśmy pieniądze na tym samym poziomie co rok wcześniej i proponuję po prostu tak to zostawić. 

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – obiema rękami podpisuję się pod taką propozycją. 

Komisja Budżetu i Rynku Pracy negatywnie opiniuje prośbę o zwiększenie dotacji na pokrycie wydatków związanych z organizacją Festiwalu Piosenki Żeglarskiej w Charzykowach w kwocie 10.000,-zł.
- 6 za (jednogłośnie).
Komisja Budżetu i Rynku Pracy negatywnie opiniuje prośbę o ujęcie w budżecie miasta na rok 2010 środków w wysokości 50.000,-zł na realizację zadania publicznego „Szarża 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami”. Komisja proponuje pozostawienie dofinansowania na poziomie roku 2009.

- 6 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała
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