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Or.0063-5-9/09

P r o t o k ó ł  Nr 9/09
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych w dniu 30 października 2009r. 
w godz. od 1315 do 1400.

Obecni na posiedzeniu:

Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli:

1) p.Krystyna Tuszkiewicz

2) p.Marek Szmagliński
3) p.Edward Gabryś

4) p.Zygmunt Reszczyński

5) p.Bogdan Tyloch
6) p.Renata Dąbrowska

7) p.Ryszard Lipiński

8) p.Andrzej Gąsiorowski

9) p.Krystyna Sawicka
Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli nieobecni:
1. p.Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
spoza Rady Samorządów Osiedlowych:

1. p.Józef Skiba


- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Rada Samorządów Osiedlowych jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Józef Skiba, powitał serdecznie zebranych i zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Organizacja turnieju piłkarskiego dla Dziecięcych 

Drużyn Osiedlowych.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.






Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeżeli chodzi o turniej, to zarezerwowałem już termin i miałby się on odbyć podczas zimowych ferii w dniu 22 lutego 2010r., jest to poniedziałek, czyli sam środek ferii. W ogóle zasadnicze pytanie, czy Przewodniczący Samorządów chcą, aby taki turniej się odbył.
· Pan Bogdan Tyloch – osobiście jestem za tym, żeby jak najbardziej taki turniej się odbył i bardzo dobrze, że termin podany jest z wyprzedzeniem, jest możliwość pozyskania młodzieży 
i zorganizowania drużyn. Uważam, że taki turniej jest lepszy niż jakiś cykliczny, bo to nas wiąże.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – turniej będzie dla dzieci szkół podstawowych, dla gimnazjów zorganizujemy na koniec roku na boisku. Konkretnie turniej dotyczy rocznika maksimum 1997. W późniejszym czasie uzgodnimy co ewentualnie będzie dodatkowo, ale termin mamy ustalony, rocznik też, biorą udział dzieci do VI klasy włącznie.

· Pani Krystyna Sawicka – w moim Samorządzie w ostatnim czasie przybyło sporo pieniędzy, mam w tej chwili do wykorzystania około 5.000,-zł. Latem nie robiłam imprez, bo nie było pieniędzy, teraz środki, które mamy, muszą być zagospodarowane do 10 grudnia i nie wiem, co 
w tak krótkim czasie zdążę zrobić. Jeżeli mamy pieniądze, czy nie można się już zastanowić nad nagrodami, jakie zamierzamy wręczyć podczas turnieju.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeżeli miałyby to być nagrody rzeczowe, oczywiście oprócz spożywczych, to można już pomyśleć i kupić. Nie wiadomo, czy wszystkie Samorządy są w posiadaniu w tej chwili jakichś pieniędzy.

· Pani Krystyna Sawicka – mam taki pomysł, że może zamiast medalu ufundować jakąś pamiątkę w postaci gry, książki, tego, co takie dzieci lubią.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – akurat Samorząd Nr 10 ma pieniądze, ale chyba nie będzie Pani Przewodnicząca kupowała nagród dla innych Samorządów, chyba, że tak chce zrobić.

· Pani Krystyna Sawicka – nie, każdy Samorząd powinien kupić dla swojej drużyny.

· Pan Zygmunt Reszczyński – uważam, że z tych pieniędzy, które jeszcze mamy w tym roku, można zakupić coś już na turniej.

· Pan Bogdan Tyloch – może poprosimy Pana Wiceprzewodniczącego, aby w ciągu kilku dni określił przypuszczalny koszt turnieju, można zamówić puchary, medale i pokryjemy to jeszcze z bieżących pieniędzy.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeżeli tak, to mogę zaraz po 1 listopada zlecić zakup pucharów, zakup medali.

· Pani Krystyna Sawicka – z pucharami jest pewien problem, bo nie ma co z nimi zrobić, ja na przykład nie mam żadnego pomieszczenia typowego dla działań Samorządu, może uda się coś wygospodarować w budowanym „Orliku”, jednak to nie jest pewne, osobiście bardzo bym chciała i bardzo bym się cieszyła, gdyby tak było. Może jednak pomyśleć o czymś innym dla tych dzieci.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – to wszystko prawda, ale dzieci jednak się cieszą, że dostaną ten medal. Oczywiście oprócz medali można jakąś maskotkę, czy co innego też ufundować.
· Pan Bogdan Tyloch – rozumiem, że Pan Wiceprzewodniczący zobowiązuje się do określenia kosztów turnieju, nam przekaże i będziemy wiedzieli co robić dalej.

· Pani Krystyna Sawicka – również trzeba zabezpieczyć jedzenie dla dzieci, oczywiście z wyjściem, nie jedzenie na hali.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – załatwimy, żeby nam postawili dwa stoły i ławki w przedsionku. Z góry zaznaczam, żeby nie kupować żadnych słodkich soków, tam do dzisiaj są plamy po ostatnim turnieju. Pan Domowych prosił, że jeżeli jakieś napoje, to tylko woda, inne napoje tylko na zewnątrz. Można też tak zrobić, że wszystkim podać jednakowo.
· Pani Krystyna Sawicka – jak najbardziej popieram, o określonej godzinie będzie przerwa, śniadanie dla wszystkich równo.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – myślę, że zakupimy medale dla pierwszych trzech drużyn złote, srebrne, brązowe, dla reszty za udział. Puchary również za pierwsze, drugie i trzecie miejsce, dla wszystkich małe pucharki za udział. Jeżeli taka jest wola wszystkich Przewodniczących, to zakupimy to jeszcze w roku bieżącym.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Pan Zygmunt Reszczyński – osobiście bym prosił, abyśmy rozważyli i zrobili taki turniej, mini turniej dla tych najmłodszych, czyli małe dzieci, góra I, II klasa i mniejsze.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – każdy pomysł jest dobry, teraz mamy 22 lutego dzieci szkoły podstawowej do rocznika 1997, w czerwcu zorganizujemy dla gimnazjów. Mamy czas 
i różne propozycje można przemyśleć.

Pan Marek Szmagliński – mam pytanie, kto pracuje w Komisji ds. Oznakowania w Urzędzie Miasta?
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – z tego, co wiem, to Komendant Straży Miejskiej i Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, natomiast od nowego roku ma być też ktoś z Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.

Protokołowała





Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

          Aurelia Gałązka





    Józef Skiba

