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Or.0052-8/09

P R O T O K Ó Ł  nr XXXIII/09
z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 16 listopada 2009r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,
w godzinach od 1000 do 1225.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

5. Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

6. Janusz Ziarno


- Dyrektor Wydziału WE

7. Tomasz Klemann


- Prezes Miejskich Wodociągów Spółka z o.o. w Chojnicach

8. Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

9. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor MOPS

10. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
11. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XXXIII sesji (biuletyn nr 33/09) został radnym doręczony w dniu 6 listopada 2009r.

Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Otwieram XXXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 19 i Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Chciałbym Państwa radnych poinformować, że z naszego porządku obrad wykreślamy punkt 14 
i 15, są to projekty uchwał w sprawie aportu do Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej, jest to strona 65 i strona 70, te dwa projekty uchwał są wykreślone, reszta punktów pozostaje zgodnie z porządkiem obrad

Wszyscy Państwo radni otrzymali także przed sesją autopoprawkę do budżetu na rok 2009 i też proszę ją uwzględnić w poprawkach do porządku naszych obrad.
Proszę bardzo, czy są jakieś uwagi i poprawki do projektu porządku obrad? Nie ma.

Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach z autopoprawkami zgłoszonymi przeze mnie?
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXII sesji Rady Miejskiej.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r.

10. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie.

11. Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

13. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

14. Projekt uchwały w sprawie nabycia lokali mieszkalnych od PKP S.A.

15. Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji.

16. Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

17. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IX/107/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie zbycia nieruchomości.

18. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 1 grudnia 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości.

19. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

20. Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego.

21. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XVI/169/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach.

22. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach.

23. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice.

24. Głosowanie wniosków.

25. Interpelacje i zapytania radnych.

26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

27. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

28. Zakończenie XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem sesji był Pan Andrzej Mielke, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Mielke – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem XXXII sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, przeczytałem i stwierdzam, iż odzwierciedla on przebieg sesji, w związku z tym wnioskuję o przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXXII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXXIII sesji poprosiłbym Panią Ludomiłę Paczkowską. Czy Pani Ludomiła Paczkowska wyraża zgodę?

· Radna Ludomiła Paczkowska – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Andrzeja Mielke i Pana Antoniego Szlangę. Czy Pan Andrzej Mielke wyraża zgodę?

· Radny Andrzej Mielke– tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Antoni Szlanga wyraża zgodę?

· Radny Antoni Szlanga – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Panią Ludomiłę Paczkowską?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu powołała na Sekretarza XXXIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radną Ludomiłę Paczkowską.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Andrzeja Mielke i Pana Antoniego Szlangę?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radnego Andrzeja Mielke i radnego Antoniego Szlangę.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

Wszystkie pisma, które wpływały do Rady Miejskiej w Chojnicach starałem się Państwu już przekazywać w trakcie ich wpływania, Państwo radni je otrzymali, przedstawię tylko kilka.
Wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Chojnicach p treści: „Kierując się art. 24h 
ust. 12 ustawy z dnia 23 listopada 2002r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2002r. Nr 214, poz. 1806) Naczelnik Urzędu Skarbowego 
w Chojnicach zawiadamia, że dokonano analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2008 rok. Analiza oświadczeń majątkowych załączonych do pisma z dnia 06.10.2009r. Nr Or.0114-12-1/09 nie wykazała nieprawidłowości” – pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Wpłynęło też pismo od Wojewody Pomorskiego o treści: „Na podstawie art. 24h ust. 6 i 8 ustawy 
z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591 z późn.zm.) została dokonana analiza danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych – według stanu na dzień 31 grudnia 2008r. – przez Burmistrza Miasta oraz Przewodniczącego Rady. Dokonując analizy porównano treść oświadczenia majątkowego oraz załączonej kopii zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku 2008 (PIT) z treścią uprzednio złożonych oświadczeń majątkowych oraz z dołączonymi do nich kopiami zeznań o wysokości osiągniętego dochodu. Przeprowadzona analiza nie wykazała nieprawidłowości, w związku z powyższym brak podstaw do przedstawienia Radzie Miasta informacji, o której mowa w ust. 12 art. 24h cytowanej ustawy” – pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Jest też pismo z Prokuratury Rejonowej w Chojnicach, pismo jest dość obszerne i jest to Postępowanie o odmowie wszczęcia dochodzenia, sprawa dotyczy Centrum Park Chojnice, nie będę tego czytał, jeżeli ktoś z Państwa radnych byłby zainteresowany, to jest ono dostępne w Biurze Rady – pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Moje sprawozdanie obejmuje czasookres od ostatniej sesji do dzisiejszej.
Miasto Chojnice dwa, moim zdaniem, bardzo ważne wyróżnienia. Pierwsze w rankingu „Europejska Gmina – Europejskie Miasto”, tutaj 30 września w hotelu „Heweliusz” odbyła się gala, miasto Chojnice zajęło w tym rankingu 26 miejsce i zdobyło wyróżnienie dla Województwa Pomorskiego. Ranking przygotowano w oparciu o osiągnięcia gmin i miast w pozyskaniu środków unijnych 
z wszystkich programów pomocowych, których beneficjentami są zarówno władze samorządowe, jak i przedsiębiorstwa, rolnicy i organizacje społeczne. Pod uwagę brano umowy podpisane do połowy kwietnia 2009, a my w połowie maja podpisaliśmy umowę na przebudowę układu drogowego Berlin-Kaliningrad, tej dużej inwestycji nie wzięto tutaj pod uwagę, gdyby te 10 mln zł zostało ujęte w tym rankingu, na pewno skoczylibyśmy mniej więcej w połowę drugiej dziesiątki. Ale wyróżnienie jest, dlatego o tym z satysfakcją informuję.
Również otrzymaliśmy wyróżnienie w programie „Dłużnik alimentacyjny”, wyróżnienie pod tytułem „Gmina dbająca o finanse mieszkańców”, to jest ostatnie wyróżnienie, które odbieraliśmy 
w ubiegłym tygodniu.
Nasz „Orlik” został doposażony dodatkową ilością sprzętu w ramach programu Krajowej Federacji Sportu, natomiast nowy „Orlik” będzie oddawany do użytku 27 listopada i tutaj uprzejmie prosiłbym Państwa radnych i szefów Samorządów Osiedlowych, media o obecność. Jest to bardzo ładny „Orlik” w wersji maksymalnej, jaki można zbudować, z obiektem murowanym i obiekt już będzie miał swojego opiekuna od tego momentu i pozwolenie na użytkowanie, czyli 27 listopada.
Kolejna sprawa, oddaliśmy do użytku hostel dla ofiar przemocy w rodzinie, już funkcjonuje, już są osoby korzystające z tych pomieszczeń.
Otrzymałem też odpowiedź z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, że będą zmiany 
w oznakowaniu obwodnicy, wszystkie te, o które wnosiliśmy. Jeszcze nie wiem, kiedy będą zrealizowane, ale Pan Dyrektor Markowski powiedział, że będą zrealizowane niezwłocznie.

W tym czasookresie też obchodziliśmy święto Edukacji Narodowej, chojniccy nauczyciele zostali wyróżnieni na wszystkich poziomach, od Ministra, Kuratora, poprzez Burmistrza Chojnic.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego podjął decyzję w sprawie kamienicy Stary Rynek 4, to jest ta kamienica, w której znajduje się Promocja Regionu Chojnickiego i decyzja Inspektora Nadzoru Budowlanego jest następująca: usunąć docieplenie styropianowe, zdemontować balkony żelbetowe, zamurować wykonane powiększenia otworów okiennych, odtworzyć elewację. Czyli to postanowienie dowodzi tego, że wszystkie prace poczynione przez naszego wspólnika na tej kamienicy były niezgodne z prawem. W tej chwili będziemy szukać kompromisu polegającego na tym przede wszystkim, żeby odtworzyć elewację, natomiast co do balkonów kwestia jest jeszcze zupełnie otwarta.
Wysoka Rada jest tego świadoma, ja tylko mogę powtórzyć, że podatki w Chojnicach w roku 2010 pozostaną na niezmienionym poziomie, ponieważ nie wnosiłem żadnej inicjatywy związanej 
z podwyżką tych podatków i uważam, że jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, to mamy progresję z nowych obiektów, nie musimy podnosić tego podatku, natomiast podatek od środków transportowych jest uzależniony już bezpośrednio od ilości sprzętu wykorzystywanego przez nasze podmioty.

W najbliższym czasie zostaną oddane do użytku dwa nowe budynki, jeden ChTBS, drugi ZGM, powołałem specjalną komisję, która opracowała regulamin przyznawania tychże mieszkań komunalnych, bo TBS-owskie są już przyznane. Obecnie mamy w Urzędzie 17 wniosków o zamianę, ale oprócz tego wywieszamy w klatkach schodowych, w internecie, w mediach informacje, do puli rodzin, którą będziemy rozpatrywać, może zgłosić się każdy, kto, po pierwsze – odda mieszkanie komunalne, które obecnie zasiedla i przejdzie to tego budynku, po drugie – będzie ta rodzina miała odpowiedni poziom dochodów, żeby nie trzeba było wypłacać dodatku mieszkaniowego. Będziemy na bieżąco informować Wysoką Radę, te mieszkania najprawdopodobniej zostaną przydzielone 
w styczniu. Wówczas ZGM przy naszym udziale będzie adaptował pozostawione mieszkania na lokale socjalne, czyli powinniśmy zelżyć sobie z kosztów, które świadczymy dla różnych właścicieli nieruchomości za rodziny, które mają decyzję sądową o eksmisji, nie płacą czynszu, to są dość pokaźne pieniądze, które my wydatkujemy tutaj co roku.
Do użytku jest oddana toaleta, wzbudza dużo kontrowersji, niechciałbym się rozwodzić, ale myślę, że najprostsze rozwiązanie, jakie przede mną, to po prostu uruchomić tą toaletę i potem zbadać jakąś próbę, powiedzmy 100 korzystających osób, żeby zechcieli się wyrazić na temat tego, czy ona jest za nowoczesna, bo krytyka głównie dotyka tego, że ona jest za nowoczesna i że kosztowała dużo, to prawda, 300.000,-zł to są pokaźne środki, ale dzisiaj elektronika, automatyka i tego typu standardy po prostu tyle kosztują.
Chojnice są w portalu wirtualny kraj, można już spacerować po mieście, zawartość naszej strony będzie uzupełniana co pewien czas tak, aby osiągnąć stan nasycenia, myślę, że to się stanie wiosną przyszłego roku.

Powołałem zespół zadaniowy do spraw rewitalizacji. Nasz program rewitalizacji już wyczerpał swoje możliwości, nie jest on zgodny z kryteriami Unii Europejskiej, dzisiaj do programów rewitalizacyjnych trzeba włączać również takie instytucje jak Urzędy Pracy, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej po to, żeby też przeciwdziałać rewitalizacjom na patologie społeczne i wykluczenie. Zespół rewitalizacyjny będzie pracował w tej sali jutro o godzinie 1000, zapraszam do udziału 
w tym spotkaniu, najpierw obejrzycie Państwo prezentację tego, co się udało zrobić i potem prezentację słabych punktów Chojnic. Chcemy miasto podzielić na obszary i do poszczególnych obszarów chcemy tworzyć programy, na przykład ulica Piłsudskiego i ulica Dworcowa to traktujemy jako łączne obszary miasta do rewitalizacji.
Mecenas Edmund Piękny został mianowany honorowym członkiem holenderskiej Fundacji „Kienkeurig”, Albert Menherre i Joseph Collard takie wyróżnienie przesłali, ja miałem zaszczyt Panu Mecenasowi to wyróżnienie wręczać.
Jest właściwie już oddany do użytku parking w Parku 1000-lecia, nie jest on jeszcze oświetlony, chociaż lampy już stoją, ale z obserwacji widać, że parking był bardzo potrzebny, wypełnienie tego parkingu na przykład w czwartek wynosiło prawie 90% miejsc, kilkanaście miejsc jest zajętych jeszcze przez worki z granitem, ale widać, że Chojniczanie będą chcieli z tego parkingu korzystać. W tej chwili postaramy się szybko włączyć oświetlenie na tym parkingu, tak, żeby ten fragment przebudowy już mógł funkcjonować. BETPOL wykonuje zadanie zgodnie z harmonogramem, który został przyjęty.
Rozstrzygnęliśmy przetarg i wybraliśmy inżyniera kontraktu na Park 1000-lecia, firma człuchowska RZI. Dzisiaj mieliśmy ogłosić przetarg na meliorację Parku 1000-lecia, ogłosimy najpóźniej do środy, dwudniowy poślizg wynika z tego, że chcemy jeszcze wpisać, zgodnie z postulatem Fundacji Ekologicznej Ziemi Chojnickiej i Zaborskiej, zapis o ochronie drzew w terenie objętym inwestycją, to po pierwsze. Po drugie – trwają jeszcze rozmowy, gdzie przetransportować urobek, czyli osady 
z jeziorka, które tam dzisiaj funkcjonuje, czyli mamy dwudniowy poślizg, ale na pewno w środę ogłosimy.
W Chojnicach w minionym okresie gościł Marszałek Struk, nasze tematy unijne są przygotowane lub realizowane w pełni, 22 jest przebudowywana, jeżeli chodzi o Park 1000-lecia nie ma problemu, podpisujemy umowę, ogłaszamy przetarg. Jeżeli chodzi o ZZO Nowy Dwór czekamy na pozwolenie na budowę, jeżeli chodzi o rekultywacje, rozpoczynamy przetarg, czyli nie ma tutaj żadnych problemów.

Również oddaliśmy do użytku ulice, które budowaliśmy, czyli Wyspiańskiego, Kopernika, jeszcze przedtem 31 Stycznia, Zakładowa. 18 listopada Pan Starosta organizuje uroczyste otwarcie Przemysłowej i w związku z tym, że Pan Starosta otwiera Przemysłową też poprosiłem, żebyśmy otworzyli Zakładową, bo te dwie ulice się łączą i to jest naprawdę bardzo ważna inwestycja dla miasta, te dwie ulice, proszę, żebyście Państwo zechcieli przybyć i zobaczyć, jak one wyglądają.
Jeżeli chodzi o przyszły rok w tamtym terenie, to Starostwo jest pierwszym powiatem pod kreską 
w schetynówkach, czyli prawie na 100%, moim zdaniem, otrzyma pieniądze, my jesteśmy na 
36 miejscu i złożyłem protest, a konkretnie to się nazywa zastrzeżenie do rozstrzygnięcia, chcąc zobaczyć karty punktowe. Wniosek bardzo starannie przygotowaliśmy, ulica Składowa, moim zdaniem, jest bardzo ważną ulicą w mieście, przy której działa wiele podmiotów gospodarczych, ulica ta łączy się przecież z ulicą Lichnowską i węzłem obwodnicy Chojnaty. Natomiast warto walczyć do końca, czego przykładem jest ulica Zakładowa, gdzie przecież nie dostaliśmy również schetynówki, ale w konsekwencji oszczędności 1.800.000,-zł trafiło do nas, czyli mamy finansowanie tak, jak pełnej schetynówki.

Na zakończenie chciałbym powiedzieć, że jest przygotowane prowizorium budżetowe, dzisiaj zostanie złożone na ręce Pana Przewodniczącego…

Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Burmistrzu, zostało już złożone.

Burmistrz Arseniusz Finster – zostało złożone, bardzo dobrze, sesję budżetową planowaliśmy na 23 grudnia, czyli dzień przed Wigilią, jednak z różnych przyczyn związanych z obecnością tutaj dwóch kluczowych postaci, czyli Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej i Pana Przewodniczącego Komisji Budżetu Mariana Rogenbuka, poprosiłem Pana Przewodniczącego o sesję 17 grudnia 
i myślę, że zgodzimy się co do tej daty, dokładnie tydzień przed Wigilią przyjęlibyśmy budżet.
Po tej sesji będę konsultował prowizorium budżetowe z kolegami z ChRS, WFS i innymi ugrupowaniami, wówczas będziemy budżet prezentować na sesji Rady Miejskiej.

To wszystkie informacje z mojej strony, chciałbym przeprosić Wysoką Radę, poprosiłem Pana Przewodniczącego o zwolnienie z dalszej części sesji ze względu na chorobę, dzisiaj będzie mnie zastępował Pan Burmistrz Edward Pietrzyk, jeżeli byłyby jakieś trudne pytania, na pewno sobie Pan Burmistrz poradzi, ale gdyby były jakieś trudne pytania, to ja na nie odpowiem pisemnie. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz Edward Pietrzyk.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – Wysoka Rado. Szanowni Państwo, krótka informacja. 
W pierwszym tygodniu listopada zainicjowaliśmy, to był właściwie pomysł dwojga ludzi, bo są pytania od kogo wyszła ta akcja. Więc w bezpośredniej rozmowie z Panem Prezesem Romanem Grzelakiem uruchomiliśmy akcję pomocy Ukraińcom z naszego miasta partnerskiego Korsu Szewczenkowski. Oczywiście w tą akcję włączyło się szereg różnych osób i instytucji. Może tylko dopowiem, że w sumie zgromadziliśmy leków i różnych preparatów witaminowych, środków indywidualnej ochrony za kwotę około 25.000,-zł. Chcę w tym momencie na forum Rady Miejskiej bardzo serdecznie wszystkim ofiarodawcom podziękować. Włączyli się w to również radni i radnym też bardzo serdecznie dziękuję. Pozwólcie Państwo, że wymienię jeszcze jedno nazwisko, mianowicie Pan Przewodniczący Józef Skiba razem z Panem Prezesem Grzelakiem odważyli się w ciągu kilkunastu godzin dowieźć całą przesyłkę na granicę z Ukrainą i tam łącznie z formalnościami i drogą powrotną zajęło im to prawie dobę nieprzerwanej jazdy. Jestem pełen podziwu dla obu Panów i jeszcze raz w tym momencie serdecznie dziękuję.
Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo.

Ad. 6
Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – w tej chwili jesteśmy w punkcie dotyczącym przedłożenia przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami. 
O zabranie głosu poproszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Edwarda Gabrysia.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się dwa razy, czyli 26 października i 9 listopada. 26 października Komisja zapoznała się z protokołem kontroli ze sprzedaży mienia komunalnego i podjęła wniosek następującej treści: W związku z przeprowadzoną kontrolą wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2009 roku Komisja Rewizyjna wnosi, aby na przyszłość w planie sprzedaży mienia komunalnego nie umieszczać nieruchomości, które nie wypełniają niezbędnych warunków formalno-prawnych, bo to grozi niewykonaniem budżetu. Wniosek przegłosowano jednogłośnie. Na tym posiedzeniu powołano zespoły kontrolne zgodnie z planem kontroli, pierwszy zespół kontrolny do skontrolowania Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego, zespół w składzie: Dariusz Folerzyński – kierownik zespołu i Leszek Pepliński – członek zespołu. Drugi zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej i Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej, tutaj powołano zespół w składzie: Maria Błoniarz-Górna – kierownik zespołu i Andrzej Mielke – członek zespołu.
Na posiedzeniu 9 listopada Komisja Rewizyjna zapoznała się z projektami uchwał na dzisiejszą sesję, przyjęła te uchwały jednogłośnie. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. O głos poproszę Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska radnego Antoniego Szlangę. Proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Komisja Gospodarki Komunalnej odbyła w okresie międzysesyjnym dwa posiedzenia, pierwsze 22 października i drugie posiedzenie 10 listopada wspólnie z Radą Samorządów Osiedlowych. Na pierwszym posiedzeniu zwołanym w zasadzie z inicjatywy Zarządu Centrum Park Chojnice, Komisja na wyjazdowym posiedzeniu dokonała oglądu obiektu, który na poprzedniej sesji „spadł” z obrad, mianowicie chodzi o byłą chlorownię zlokalizowaną naprzeciw wejścia do „KaNaMy” w sąsiedztwie Gimnazjum Nr 1 i Komisja doszła do wniosku, aby sformułować następujący wniosek: Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska popiera wniosek kierownictwa Centrum Park o umożliwienie korzystania z budynku byłej chlorowni. Komisja proponuje przekazanie tego obiektu w użyczenie na czas nieokreślony zobowiązując jednocześnie Centrum Park do wykonania niezbędnych prac adaptacyjnych, poprawiających estetykę tego obiektu. Komisja doszła do wniosku, że obiekt, który według wcześniejszych sugestii miałby być zburzony, może z powodzeniem wypełniać rolę magazynu dla ringów, krzeseł i innych ruchomości, które Centrum Park nie ma w tej chwili gdzie złożyć. Przy okazji niejako Komisja dokonała oglądu otoczenia Centrum Park i przegłosowała wniosek o treści: Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, po zapoznaniu się ze stanem budynku pomiędzy salą widowiskowo-sportową Centrum Park a Cmentarzem Żołnierzy Radzieckich, wykorzystywanym na śmietnik przez hotel „Olimp” i restaurację „Słoneczna”, proponuje zburzyć istniejący budynek powiadamiając dotychczasowych użytkowników. Ten obiekt bardzo szpeci i może też to być siedlisko gryzoni i tak dalej, czyli jest propozycja taka, żeby to zlikwidować, a wyznaczyć nowe miejsca na śmietniki dla tych dwóch obiektów wykorzystujących ten obiekt jako śmietnik. Nie zamykając sprawy tylko do tych problemów Komisja zapoznała się z dosyć ciekawą inicjatywą, pomysłem dotyczącym utworzenia na Placu Jagiellońskim przystanku MZK 
z prawdziwego zdarzenia, uznając ten pomysł za trafiony ze względów funkcjonalnych i estetycznych. Opracowanie koncepcji wraz z propozycją źródła finansowania pozostawia się w gestii Burmistrza Miasta i Architekta Miejskiego. Chcę powiedzieć od razu, że Komisja ma pełną świadomość tego, że jest to zadanie dosyć trudne do realizacji, tym niemniej jednak chcę przypomnieć, że już jakiś czas temu, bodaj w poprzedniej kadencji taka propozycja była, ta propozycja wówczas wypłynęła z ust Prezesa MZK, jednak dotychczas nie została zrealizowana 
i można byłoby o tym pomyśleć, oczywiście nie jest to zadanie do zrobienia tu i teraz, tylko ewentualnie do rozpatrzenia.
Drugie posiedzenie Komisji, tak, jak powiedziałem, odbyło się 10 listopada wspólnie z Radą Samorządów Osiedlowych. Komisje połączone zapoznały się z problematyką, która jest przedmiotem obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej i zostały sformułowane następujące wnioski: Komisja wraz z Radą Samorządów Osiedlowych popierają uchwałę w sprawie taryf za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków uznając, że została ona opracowana w sposób prawidłowy. Po drugie, studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice i tu chciałbym jeszcze trzy słowa powiedzieć, że zarówno ja, prowadzący wówczas to wspólne posiedzenie, zrobiłem błąd, jak i nikt mi nie zwrócił na to uwagi, że nie wolno tego dokumentu, który tak, jak zacytował mnie jeden z portali, jest jednym z bodaj najważniejszych dokumentów przyjmowanych w tej kadencji, traktować w oderwaniu od wcześniej opracowanego studium rozwoju miasta. To, co dzisiaj będziemy przyjmowali i mam nadzieję, że przyjmiemy, jest dokumentem planistycznym uwzględniającym zarówno prognozy demograficzne, jak i te uwarunkowania, które zostały wskazane w strategii rozwoju miasta, jak Państwo sobie przypominacie kilkakrotnie, bodaj dwukrotnie nowelizowanej już. Oczywiście każdy dokument przyjmowany przez Radę może być z czasem modernizowany, zmieniany, czyli nie mówimy, że jest to dokument ostateczny, w zależności od kierunków, od realizacji tego dokumentu 
z pewnością będziemy jeszcze do niego wracali.
W sprawach różnych Komisja Gospodarki Komunalnej wraz z Radą Samorządów Osiedlowych wnioskują, aby Pan Burmistrz w porozumieniu z Panem Starostą w sposób ostateczny załatwił problem chodnika po lewej stronie ulicy Angowickiej od Alei Brzozowej oraz problem chodnika też lewostronnego przy ulicy Żwirki i Wigury od skrzyżowania w kierunku kortów. Przypominamy, że identyczne wnioski sformułowane zostały już jakiś czas temu i do tej pory nic 
w tym zakresie nie uczyniono, a stan zarówno jednego chodnika, jak i drugiego jest fatalny. To tyle, jeżeli chodzi o obrady na dwóch posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Ludomiła Paczkowska, Komisja ds. Społecznych, proszę bardzo.

· Radna Ludomiła Paczkowska – Panie Przewodniczący. Szanowna Rado. Mili goście zaproszeni. Chciałam powiedzieć, że Komisja miała posiedzenie 10 listopada od godziny 1200, w posiedzeniu brali udział wszyscy członkowie Komisji, dwoje było usprawiedliwionych. Spoza Komisji mieliśmy przyjemność gościć Panią Katarzynę Karpus z „Gemini”, Panią Elżbietę Szczepańską – Dyrektora MOPS, Panią Agnieszkę Kortas-Koczur – Dyrektorkę Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej i zarazem jest to osoba, która zajmuje się z ramienia Pana Burmistrza sprawami Zdrowych Miast, inaczej koordynator od spraw Zdrowych Miast. Była też zaproszona Pani Zofia Mayer – Warsztaty Terapii Zajęciowej, Pani Joanna Warczak – Warsztatu Terapii Zajęciowej, Pani Mariola Majewska – Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy i Pani Iwona Jażdżewska – Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna. To nasze posiedzenie było bardzo ważne, do planu opracowanego przez nasz zespół dotyczący Stowarzyszenia Zdrowych Miast. W pierwszym punkcie wsłuchaliśmy się w wypowiedzi, w sprawozdania i informacje na temat: „Bieżąca działalność Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich oraz programów profilaktycznych dla ludności realizowanych w roku bieżącym w mieście Chojnice i programów likwidacji zagrożeń”. W drugim punkcie przyjmowaliśmy do wiadomości materiały sesyjne 
i trzeci punkt to rozpatrywanie spraw bieżących.
Podczas naszego posiedzenia wsłuchiwaliśmy się w wypowiedzi i informacje naszych zaproszonych gości, którzy z sobą przynieśli dokumenty w formie sprawozdań z tej działalności, te wszystkie dokumenty znajdują się w protokole. Chciałam powiedzieć, że bardzo dokładnie Pani koordynator zebrała sprawozdania z działalności profilaktycznej szkół na terenie miasta Chojnice. Pani Jażdżewska mówiła też o programach ministerialnych, organizowanych i przeprowadzanych w naszym mieście przez Sanepid. Również pani Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła wszystkie programy, które są realizowane i przedstawiła swoje działania też Pani Karpus z „Gemini”. Podczas tego posiedzenia wszyscy Państwo radni na pewno otrzymali dużą wiedzę, wiele informacji na temat programów profilaktycznych w tym roku i na następny rok. Też usłyszeliśmy bardzo wiele ciepłych słów do form, które Komisja Społeczna już przyjęła na początku tego roku, do form zachęcania Chojniczan do wszystkich programów zdrowotnych, przeprowadzonych w mieście przez Ministerstwo, czy przez nasze miejskie władze. Do zadań, które przyjęliśmy dla siebie do dalszej pracy i rozważań to są: przede wszystkim jeden z Państwa radnych prosił, aby szkoły jeszcze dały nam sprawozdania dokładne, związane z ochroną środowiska i ekologią, te programy są realizowane, ale chcieliśmy takiej dokładnej informacji. Poza tym chcieliśmy, żeby do listy stowarzyszeń funkcjonujących w naszym mieście dopisać dwa nowo powstałe stowarzyszenia, czyli „Szukam drogi” i „Spróbuj sam”. Poza tym chcieliśmy w imieniu wszystkich naszych gości podziękować Panu Burmistrzowi za formę, którą przyjęliśmy w zeszłym roku, za formę współpracy informacyjnej naszych mieszkańców Chojnic o wszystkich ważnych programach, mówimy o indywidualnych zaproszeniach, które docierają do naszych Pań, czy do mężczyzn, bo ten rok to jest bardziej poświęcony sprawom profilaktyki i chorób mężczyzn naszych i chcemy bardzo, żeby Pan Burmistrz był tak uprzejmy i dalej kontynuował tę formę. Do naszych zadań tej Komisji będzie też należało w przyszłości przeznaczyć, jeżeli to będzie możliwe, czwartą godzinę wychowania fizycznego na sport, ale sport, który jest hobby każdego dziecka i młodziana, żeby tę godzinę wykorzystać na rozwijanie ich takich szczególnych umiejętności, czy pływania, czy innych bardzo takich dla nich ważnych form, aby zachęcić naszą młodzież w ogóle do wychowania fizycznego, bo oni się czegoś tam niby boją. To były zadania i będziemy je bardzo skrupulatnie realizować. Chciałam jeszcze powiedzieć o jednym wniosku, który podjęła nasza Komisja: Komisja ds. Społecznych popiera wniosek Komisji Kultury i Sportu dotyczący nadania nazwy nowo powstałej ulicy w mieście Chojnice imieniem Franciszka Pabicha. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji, Pan Kazimierz Jaruszewski proszę.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo. W okresie międzysesyjnym odbyły się dwa posiedzenia plenarne Komisji Edukacji, 5 października w Szkole Podstawowej Nr 1 oraz 
9 listopada w Szkole Podstawowej Nr 5. Członkowie Komisji zapoznali się ze stanem realizacji zadań nałożonych na te placówki przez Urząd Miejski oraz przyjęli do wiadomości materiał sesyjny. Panie dyrektorki poinformowały między innymi o wdrażaniu edukacji regionalnej, o nowej akcji „Owoce w szkole”, o realizacji priorytetów ministerialnych i kuratoryjnych, o budowie boisk przyszkolnych typu „Orlik”, o pomocy zdrowotnej dla emerytowanych nauczycieli. Warty podkreślenia jest fakt utworzenia Międzyszkolnego Klubu Sportowego szkół podstawowych i gimnazjalnych, wybrano Zarząd i Komisję Rewizyjną, złożono dokumenty rejestrowe 
w Starostwie Powiatowym.
Komisja zaopiniowała również propozycję zakupu pożytecznego prezentu na uroczystości 
20-lecia istnienia obecnego Gimnazjum Nr 1. Sformułowano pięć wniosków o następującej treści, najpierw wnioski, które Komisja przyjęła w Szkole Podstawowej Nr 1: Wymienić betonowy chodnik przyszkolny na chodnik z kostki brukowej. Dokończyć remont auli w Szkole Podstawowej Nr 1 i przy Szkole Podstawowej Nr 1 i Gimnazjum Nr 2 stworzyć boisko typu „Orlik” bądź boisko o pokrewnych parametrach.

Jeżeli chodzi o wnioski podjęte podczas posiedzenia w Szkole Podstawowej Nr 5, to tutaj Komisja przyjęła dwa: Wesprzeć działania na rzecz remontu ogrodzenia i płotu otaczającego boisko sportowe przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Chojnicach oraz rozważyć możliwość możliwości budowy na terenie SP Nr 5 boiska typu „Orlik”. Wniosek ten został uzupełniony pismem skierowanym do Pana Burmistrza, radnych i Wydziału Edukacji. Mianowicie bardzo krótkie pismo i pozwolę sobie je przeczytać: „Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5 w Chojnicach wraz 
z nauczycielami wychowania fizycznego zwraca się z uprzejmą prośbą o rozważenie możliwości budowy na terenie naszej szkoły boiska Orlik. Prośbę swoją motywuję tym, że obecne boisko sportowe nie spełnia wymogów bezpieczeństwa i higieny pracy uczniów oraz nauczycieli, na przykład nieodpowiednie podłoże bieżni oraz gry do koszykówki, liczne dziury na boisku spowodowane brakiem odwodnienia. Ponadto informujemy, że szkoła posiada liczne osiągnięcia sportowe na najwyższych szczeblach, a posiadane nowe boisko służyć będzie dalszemu rozwojowi fizycznemu uczniów, jak również mieszkańcom Osiedla, którzy bardzo chętnie korzystają z naszego obiektu sportowego. Za pozytywne rozpatrzenie naszej prośby w imieniu społeczności szkolnej i lokalnej z góry serdecznie dziękujemy”. Ja również bardzo dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Kultury i Sportu, Pani Maria Błoniarz-Górna bardzo proszę.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Kultury i Sportu w okresie między sesjami zebrała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu dnia 19 października próbowaliśmy zrobić jakieś przymiarki ze strony kultury i sportu do nowego budżetu, ale to są nasze, że tak powiem, pobożne życzenia i co będzie spełnione, to chwała za to. Również na tym posiedzeniu rozpatrzyliśmy pisma z Urzędu Gminy, daliśmy konkretne odpowiedzi. Tak więc Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o pozostawienie w budżecie miasta na rok 2010 środków na kulturę i sport przynajmniej na poziomie roku 2009. Komisja Kultury i Sportu prosi o ujęcie w budżecie miasta na rok 2010 budowę kolejnego boiska „Orlik” oraz termomodernizację budynków na stadionie „Kolejarz”. Jako zadanie rezerwowe Komisja wskazuje budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią przy ulicy Rzepakowej. Wiedząc o takim budżecie, jaki będzie na rok 2010 członkowie Komisji zdają sobie sprawę, że ten punkt na pewno nie będzie zrealizowany. W tym momencie chciałabym powiedzieć Komisji Edukacji, że Komisja Kultury i Sportu już trzy miesiące temu składała wniosek o „Orlik” lekkoatletyczny przy Szkole Podstawowej Nr 5 i „Orlik” z kolei znowu piłkarski, co za dużo, to nie zdrowo, taką mamy zasadę.
Proszę Państwa, dwa wnioski, które przyszły z Gminy:. Całkowicie Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje prośbę Urzędu Gminy o zwiększenie dotacji na pokrycie wydatków związanych z organizacją Festiwalu Piosenki Żeglarskiej w Charzykowach negatywnie, uzasadnienie jest w protokole, jeżeli ktoś z Państwa radnych chce się zapoznać, proszę bardzo. Następne, Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje prośbę o ujęcie w budżecie miasta na rok 2010 środków w wysokości 50.000,-zł na realizację zadania publicznego Szarża 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami. Komisja proponuje dofinansowanie na poziomie roku 2009, czyli w kwocie 20.000,-zł. Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Jeżeli na kulturę i sport mają pozostać tylko takie środki, jak w ubiegłym roku, to my nie możemy wyrazić zgody na to, żeby Urzędowi Gminy 30.000,-zł dopłacić, bo taka kwota wystarczy nam na cały sport szkolny 
i jeszcze nam trochę zostanie.
Było jeszcze jedno, do Pana Przewodniczącego było pismo i tutaj Komisja również swoją opinię wyraziła, Komisja Kultury i Sportu negatywnie opiniuje prośbę Klubu Sportowego BOXING TEAM Chojnice wskazując, iż drogą do pozyskania środków jest udział w grantach.
To było pierwsze posiedzenie Komisji, następne było posiedzenie 10 listopada, gdzie zapoznaliśmy się z materiałem sesyjnym i przyjęliśmy go do wiadomości. Jednocześnie Komisja wypracowała dwa wnioski: Komisja Kultury i Sportu wnioskuje, aby jednej z nowo powstałych ulic 
w mieście Chojnice nadać nazwę Franciszka Pabicha. Już teraz się dowiaduję, że członkowie Komisji nawet mają jego obrazy, są książki, jest 100.rocznica urodzin i 20.rocznica śmierci, dlatego prosilibyśmy przy planowaniu nowych ulic, żeby o tym naszym regionaliście nie zapomnieć. Również Komisja Kultury i Sportu prosi o zmianę zapisu tytułu uchwały Nr XII/140/07
 z dnia 15 października 2007r. Tytuł uchwały powinien brzmieć „w sprawie zasad i trybu korzystania ze Stadionu Miejskiego”. Podobnej zmiany należy dokonać w zapisach regulaminu. Tam robiliśmy, przegłosowaliśmy uchwałę, gdzie w tytule było „ze Stadionu Miejskiego Chojnice”, Chojnice mają teraz więcej stadionów i musi być tylko tytuł „ze Stadionu Miejskiego”, obojętnie jaki stadion jeszcze przejmiemy, to wówczas ten regulamin będzie wszystkich dotyczył. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu i Rynku Pracy, proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy obradowała 12 listopada, przede wszystkim tematyka sesyjna dzisiejszej sesji, w tym na szczególną uwagę zasługują zmiany budżetowe, bo ich jest, jak nigdy, bardzo dużo, z jednej strony słusznie, dlatego że jest to tak naprawdę ostatnia sesja zwykła w tym roku, bo rok zakończymy sesją budżetową 17 grudnia. Jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, a jest tutaj pozycji więcej jak 50, to przede wszystkim cały blok związany z nakładami inwestycyjnymi, czy z rozstrzygniętymi przetargami lub też oszczędnościami z tytułów inwestycyjnych, które z różnych względów nie weszły i nie są 
w bieżącym roku realizowane, a szczególnie, jak mówię, oszczędności na przetargach i to niektóre daleko idące, bo jeżeli wymienię, że w roku bieżącym z przebudowy układu komunikacyjnego Berlin-Kaliningrad pozostało 1.690.000,-zł, to obrazuje skalę środków i te wszystkie jakby pozostałości, czy „wyczyszczenie” w sensie księgowym zmniejszają dochody ze sprzedaży nieruchomości, bo sytuacja jest taka w bieżącym roku, jaka jest, popyt na nieruchomości się w sposób zdecydowany zmniejszył z jednej strony, a z drugiej nie doszła do skutku jakby standardowa sprzedaż, a mianowicie Wzgórza Ewangelickiego. Duża część tych oszczędności, tak, jak powiedziałem, jest na zmniejszenie wpływów ze sprzedaży nieruchomości, jest to łącznie kwota 3.928.000,-zł. Następna pozycja to zadania inwestycyjne, wykonanie dokumentacji budowy szczególnie dróg, jest to pięć tytułów, pięć dokumentacji i jest to o tyle rzecz ciekawa, bo one implikują, ukierunkowują wydatki inwestycyjne tak naprawdę już na przyszłą kadencję, nie tyle na rok 2010, co na okres 2011-2014 z uwagi na fakt, że dokumentacja będzie wykonana 
w bieżącym roku i okres jej ważności implikuje nas do tego, żeby w przyszłej kadencji te ulice robić, a wymienię, że są to ulice: Asnyka, Leśmiana, Malinowa, Porzeczkowa, Sikorskiego 
i 14-Lutego.
Następna sprawa to fakt, że na ulicę Zakładową, zresztą wspominał o tym Burmistrz, otrzymujemy drugą transzę, a ulica nie załapała się na schetynówkę, na dofinansowanie, zrobiliśmy ją 
z własnych środków, tam wydaliśmy niespełna 4 mln zł, z tego otrzymaliśmy 1 mln zł po rozstrzygniętych przetargach z Urzędu Wojewódzkiego, teraz jeszcze otrzymujemy dokładnie 859.726,-zł, czyli w sumie prawie 1.860.000,-zł i to wygląda tak, jak byśmy po prostu na kontrakt schetynówki się załapali i w połowie wykonawstwo tej ulicy mamy sfinansowane ze środków zewnętrznych. Następna sprawa to zakup sztucznego lodowiska, tutaj w połowie będzie sfinansowane ze środków w ramach pilotażowego programu „Białe Orliki”, natomiast kwota 200.000,-zł to jest sfinansowane ze zmniejszenia wydatków bieżących w bieżącym roku, 
w związku z tym nie zwiększa naszego deficytu.
Pozostałe pozycje po szczegółowym przeanalizowaniu Komisja uznała, że przyjmuje do akceptującej wiadomości.

Jeżeli chodzi o podwyżkę cen wody i ścieków, jest to podwyżka troszkę powyżej 1%, w związku z tym po pierwsze - nie jest nawet inflacyjna, po drugie – wychodzimy z założenia, że chyba lepsze są wzrosty, czy urealnienie coroczne, niż później jakaś skokowa podwyżka, która rodziłaby znaczne kontrowersje, tym bardziej, że Spółka miejska angażowana jest do zadań, które 
w wielu przypadkach nie były zaplanowane, a jeżeli nawet były zaplanowane, to przy rozpoczęciu zadań inwestycyjnych okazuje się, że muszą zaangażować więcej sił i środków w stosunku do tego, co było planowane, najlepszy przykład jest przebudowa drogi nr 22, czy też wcześniej ulice Kopernika i Wyspiańskiego, gdzie nakłady inwestycyjne były dużo większe od tego, co można było zaplanować, bo okazuje się dopiero po odkryciu nawierzchni, jaką to w latach, trudno powiedzieć, ale 60-tych, czy 70-tych wykonano prowizorkę. 

Z zadowoleniem witamy brak podwyżki podatków lokalnych, bo one tak naprawdę są bardziej dolegliwe, jak nawet podwyżka cen za wodę i ścieki.
Pozostałe projekty uchwał Komisja Budżetu przyjęła do wiadomości. Natomiast w sprawach bieżących, podobnie zresztą, jak Komisja Kultury i Sportu, analizowaliśmy wystąpienia Gminy Wiejskiej Chojnice w sprawie dotowania Festiwalu Piosenki Żeglarskiej i tutaj Komisja Budżetu negatywnie opiniuje prośbę o zwiększenie dotacji, wszyscy członkowie w liczbie 6 głosowali jednomyślnie i głosowali negatywnie. Jeżeli chodzi o drugi wniosek, mianowicie Komisja Budżetu negatywnie opiniuje prośbę o ujęcie w budżecie miasta na rok 2010 środków w wysokości 50.000,-zł na realizację zadania publicznego Szarża 18 Pułku Ułanów Pomorskich pod Krojantami. Komisja proponuje pozostawienie dofinansowania na poziomie roku 2009. Chcę powiedzieć, że budżet przyszłego roku będzie trudniejszy od roku bieżącego i w związku z tym naczelną zasadą dla nas jest po prostu dyscyplinowanie wydatków i nie mogą one być, powiem bez ogródek, w żadnym tytule większe jak w bieżącym roku, mało tego, chcę zapowiedzieć, że będziemy musieli na pewno na przełomie roku, jest to praca na rok przyszły, dyscyplinować wydatki bieżące, bo po prostu tak dalej funkcjonować w latach następnych się nie da, gdzie przyrost wydatków bieżących jest większy od dochodów, to będzie niemożliwe, nawet jeżeli przyjmiemy bardzo napięty budżet roku 2010, to w ciągu roku z uwagi na to, że wydatki bieżące bardzo często są wydatkami sztywnymi, będziemy musieli podjąć już pewne prace i decyzje konkretne dyscyplinowania wydatków bieżących w roku 2010 i 2011, tym bardziej, że rok 2010 będzie trudniejszy dla nas od roku obecnego. Ja chcę tylko powiedzieć, że nie wykonamy, bo to jest widać, dochodów ze sprzedaży mienia, ale niestety, wpływy z PIT i CIT jak na razie za trzy kwartały bieżącego roku są o ponad 12% niższe, w skali budżetu miasta na zakończenie roku będzie to około 2.200.000,-zł, nawet do 2.500.000,-zł mniej od założeń planowych, to już są dosyć znaczne środki. W związku z tym bezwzględne dyscyplinowanie wydatków na rok przyszły. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych, Pan Józef Skiba proszę.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Rada Samorządów Osiedlowych zebrała się w dniu 30 października, tematem posiedzenia była organizacja Turnieju Piłkarskiego Dziecięcego Drużyn Osiedlowych „Ferie 2010”. Przewodniczący Samorządów Osiedlowych upoważnili mnie, abym taki turniej zorganizował i przeprowadził. Wstępnie uzgodniliśmy termin na 22 lutego 2010r., jest to poniedziałek w czasie ferii. Po stworzeniu regulaminu tego turnieju będę prosił media, aby o turnieju napisały i aby na tym turnieju spotkali się nie tylko te dzieci i wychowawcy, ale dziadkowie, wujkowie, całe rodziny, tak, jak było to w roku bieżącym, przypomnę, że ostatnio patronat medialny nad tym turniejem miała Gazeta Pomorska 
w osobie Aleksandra Knittera i myślę, że obecnie też zainteresowanie mediów tym turniejem będzie dość duże.

Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, został on omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Rady Samorządów Osiedlowych. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W uzupełnieniu do sprawozdania Pan Antoni Szlanga, proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Szanowni radni. Szanowni Państwo. Zwrócono mi uwagę, że nie powiedziałem o jeszcze jednym punkcie, który omawiany był na posiedzeniu Komisji Komunalnej w dniu 22 października. Chodzi o to, że poprosiliśmy przedstawicieli administracji cmentarza komunalnego, administrowanego przez Państwa Tadeusza i Urszulę Porożyńskich, chcąc ich zainspirować do stworzenia strony internetowej, może podobnej jak wirtualny kraj, chodzi mianowicie o wirtualny cmentarz. Wzorem innych miast, gdzie takie strony istnieją, gdzie istnieje możliwość zdalnego, internetowego wyszukania grobu, wyszukania gdzie kto leży, nawet dalej idące sprawy, jak zamówienie usługi opieki nad grobem, zapalenia wirtualnego znicza i tak dalej. Uważaliśmy, że coś takiego można u nas również wdrożyć, oczywiście nie będzie to staraniem miasta, tylko staraniem administratora i chcę powiedzieć, że przedstawiciel administratora, który uczestniczył w posiedzeniu Komisji, przyjął tą sugestię ze zrozumieniem zapewniając, że do pierwszego kwartału przyszłego roku zakończy zapis elektroniczny ewidencji grobów, co pozwoli na szybkie uruchomienie tego właśnie programu, o którym mówimy. Chcę powiedzieć tutaj, że inspiratorką tego zadania była Pani Renata Dąbrowska, która jest zwolenniczką, podobnie zresztą, jak cała Komisja. Chcę powiedzieć także, iż Komisja z uznaniem przyjęła te działania administratora, jakie zostały podjęte w czasie jego administracji, mianowicie utwardzenie uliczek, oświetlenie cmentarza i ostatnie zadanie, które zostało zrealizowane, czyli monitoring cmentarza, co pozwoli na uniknięcie dewastacji, a także zdarzających się kradzieży. To tyle tytułem uzupełnienia.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie informacji o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXII sesji Rady Miejskiej. Informacja znajduje się w biuletynie i można się zapoznać.

Ad. 8
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to ustosunkowanie się do wniosków Komisji. Proszę bardzo Wiceburmistrz Edward Pietrzyk.

Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Wnioski Komisji Edukacji z pierwszego i drugiego posiedzenia, są trzy wnioski o charakterze remontowym, czyli chodnik, remont auli, tudzież remont ogrodzenia w Szkole Podstawowej Nr 5, te wnioski przekazaliśmy do Wydziału Edukacji, który dysponuje funduszem remontowym. Trudno mi jest na dzisiaj powiedzieć, czy akurat te wszystkie trzy wnioski zostaną zrealizowane w przyszłym roku, niemniej na pewno Pan Dyrektor nad tym się pochyli i bardzo proszę Pana Przewodniczącego Komisji Edukacji o takie doglądanie losów tych wniosków. Dwa wnioski o charakterze już typowo inwestycyjnym, mianowicie dwa kolejne „Orliki” w Chojnicach, miejmy na uwadze to, co powiedział przed chwilą Pan Przewodniczący Komisji Budżetu. Powiem tak, wnioski jak najbardziej słuszne, niemniej do kolejki.
Komisja Kultury i Sportu, pierwszy wniosek dotyczący pozostawienia w budżecie miasta poziomu finansowania na poziomie roku 2009, w prowizorium taka kwota została zapisana, niemniej jest jedna zmiana. Mianowicie w tym funduszu, kolokwialnie mówiąc, grantowym obcięliśmy kwotę na sport 50.000,-zł. Proszę Państwa, poradzimy sobie z tym problemem, na pewno nie ucierpi na tym szkolenie dzieci i młodzieży, raczej to będzie troszeczkę bardziej dotkliwe dla osób dorosłych, raczej będzie dotyczyć imprez jednodniowych, czy dwudniowych. W tym momencie chcę nadmienić, że taki konkurs z chwilą, kiedy mamy prowizorium budżetowe, w tym tygodniu już ogłaszamy.

Następny wniosek dotyczy modernizacji budynków na stadionie „Kolejarz” i jako zadanie rezerwowe Komisja wskazuje budowę boiska przy ulicy Rzepakowej. Myślę, że sesja budżetowa 
w grudniu ten problem rozstrzygnie. Następne dwa wnioski dotyczą prośby Urzędu Gminy, czyli Krojanty i Festiwal Piosenki Żeglarskiej, mamy opinie dwóch Komisji, nie pozostaje nic innego, jak zaakceptować te opinie.

Komisja Kultury i Sportu również na następnym posiedzeniu ma dwa wnioski. Pierwszy dotyczy ulicy Franciszka Pabicha, informację przekazano do Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i na pewno to nazwisko jest w tej chwili w tym dość pokaźnym wachlarzu nazwisk, jakimi będziemy kolejne ulice projektowane, jakim będziemy nadawać te imiona.

Co do drugiego wniosku, jak najbardziej pełna zgoda, mianowicie taka poprawka tej uchwały znajdzie się na kolejnej sesji.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska – pierwszy wniosek dotyczy korzystania z budynku byłej chlorowni i Komisja proponuje przekazanie tego obiektu na czas nieokreślony i zgadzam się tutaj z opinią Komisji.

Drugi wniosek dotyczy obiektu, który znajduje się pomiędzy salą widowiskowo-sportową Centrum Parku a Cmentarzem Żołnierzy Radzieckich, wykorzystywanym na śmietnik przez restaurację „Słoneczna” i hotel „Olimp”, Komisja proponuje zburzyć ten obiekt i w pełni się z tym zgadzam.
Następny wniosek dotyczy zaprojektowania stylowego przystanku autobusowego na Palcu Jagiellońskim, ten wniosek w tej chwili jest już na deskach u Pana Andrzeja Ciemińskiego.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, kolejne posiedzenie, wniosek dotyczy Alei Brzozowej i skrzyżowania ulicy Drzymały w kierunku kortów. W tej chwili 
z informacji, które mam od Pana Burmistrza Finstera, powiedział mi, że w tym roku, w negocjacjach z Panem Starostą oczywiście, w tym roku będzie nakładka na jezdni, natomiast remont chodników w przyszłym roku.

Wniosek Komisji ds. Społecznych też dotyczy ulicy imieniem Franciszka Pabicha, podobnie, jak poprzednio.
Komisja Budżetu, dwa wnioski dotyczące Festiwali Piosenki Żeglarskiej i Szarży pod Krojantami, już o tym mówiłem.
Wniosek komisji Rewizyjnej brzmi: W związku z przeprowadzoną kontrolą planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2009r. Komisja Rewizyjna wnosi, aby na przyszłość w planie sprzedaży mienia komunalnego nie umieszczać nieruchomości, które nie wypełniają niezbędnych uwarunkowań formalno-prawnych, grozi to bowiem niewykonaniem budżetu. Oczywiście zgadzam się z tą opinią.

Wniosek z kontroli, którą prowadziła Komisja Rewizyjna, mianowicie sentencja jest bardzo krótka: stan zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2009 nie budzi zastrzeżeń, 8 za, czyli jednogłośnie. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r. z autopoprawką, którą Państwu radnym przekazałem – autopoprawka stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania, uwagi do projektu uchwały? Proszę Pan Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – w punkcie 23 znowu znajdujemy kwotę 100.000,-zł na potrzeby funkcjonowania Parku Wodnego. Nie bardzo z tym się możemy zgodzić, z taką kwotą, tym bardziej, że mamy połowę listopada, tak naprawdę do końca roku zostało może 30 dni, w których dzieci mogą uczestniczyć w nauce pływania, ta kwota nie wiem, ale daje nam gdzie koło 600 dzieci dziennie w Parku Wodnym, to chyba nie jest możliwe, takiej dokładnej analizy jeszcze kolega dokona. Trochę humorystycznie nam się tutaj nasuwa taki wniosek, że być może, nie wiem, 
w Wigilię będą sprzedawane karpie z tego basenu, dlatego potrzebna taka kwota. Nie bardzo rozumiemy, 100.000,-zł, połowa listopada do końca roku funkcjonowania, skąd to się bierze, czy to jest nieumiejętność planowania przez Prezesa wydatków, nie bardzo rozumiemy. Co sesję tak naprawdę jesteśmy zaskakiwani taką lub większą kwotą. Proponujemy oczywiście zdjęcie tego punktu z wydatkowania.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję. Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – w uzupełnieniu. Panie Przewodniczący, proste liczenie, załóżmy, że dzieciak na basenie kosztuje 7,-zł, bo to jest pora ranna, cena jest ulgowa, to Pan sobie przeliczy, 100.000,-zł przez 7,-zł to daje nam 14 tysięcy wstępów, te 14 tysięcy przez 25 dni, które zostały nam do końca roku, daje nam około 571 osób na dzień, licząc przez 9 godzin, czy 10, to jest około 60 dzieci na godzinę w niecce basenu, czyli po 10 osób na tor. Racjonalizm żaden, po prostu mówmy otwarcie, tak, jak kiedyś zaproponowałem, o co chodzi, ile potrzeba, a nie tutaj róbmy takich, bo przeliczenia są brutalne, one nic nie mówią w tej chwili o tym, żeby dzieci uczyć pływać, tylko o tym, że basenowi brakuje pieniędzy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie zmian do budżetu? Pan Michał Karpiak, proszę bardzo.

· Radny Michał Karpiak – Panie Przewodniczący. Szanowna Rado. Panie Burmistrzu. Nawiązując właśnie do sprawy finansowania Centrum Parku Wodnego widzimy tutaj postępującą jak gdyby sytuację w zakresie wielkości tych dopłat. Na razie budżet miasta jest w stanie sprostać tym potrzebom i będziemy oczywiście tutaj za dofinansowaniem, aczkolwiek wątpliwości pewne też mamy, niemniej chodzi mi o coś innego, chodzi mi o to, żeby po prostu podjąć już teraz pewne działania wyprzedzające, które będą konieczne jeśli chodzi o egzystencję, o funkcjonowanie tego organizmu, a że on powinien być w takiej, czy innej postaci, to nie ulega wątpliwości. Mianowicie rośnie nam konkurencja z lewa i z prawa, mam na uwadze tutaj oczywiście miasta, w Człuchowie się przymierzają, w Kościerzynie i nie tylko, w związku z tym tych, którzy będą korzystali z naszego Parku, będzie coraz mniej, coraz mniej klientów, coraz mniej będzie przychodu, a zatem będą coraz większe potrzeby dofinansowania i czy miasto będzie 
w stanie ze swojego budżetu niedobór ten, który tam wystąpi, dofinansować. Właśnie tu jest pytanie zasadnicze i w związku z tym trzeba podjąć pewne działania przygotowawcze, trzeba dokonać jakiejś analizy ekonomicznej, trzeba przygotować jakiś plan jak gdyby awaryjny, plan, który będzie polegał na jakiejś restrukturyzacji, zmiany profilu działania być może, a może nawet i komercjalizacji, przynajmniej częściowo. Nad tym się trzeba będzie zastanowić i to Rada powinna, a przede wszystkim Urząd Miasta powinien wziąć pod uwagę i już do takich działań przystąpić póki jeszcze czas. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w sprawie zmian w budżecie na rok 2009? Nie ma pytań. Widzę, że są pytania dotyczące Parku Wodnego, może bym Państwu radnym wyjaśnił taką pewną sprawę. Wpłynęło do mnie pismo Pana Prezesa Mariusza Palucha, żeby zorganizować spotkanie z Komisjami, z radnymi dotyczące sytuacji w Parku oraz zapoznać się z problematyką, z dalszym funkcjonowaniem tego Parku. Ja sobie pozwoliłem dwom Komisjom, Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Budżetu przekazać to pismo i żeby się ze mną umówili na wspólne spotkanie w sprawie Parku na miejscu z Panem Prezesem Mariuszem Paluchem, tak, że będę prosił wszystkich radnych, którzy będą tą sprawą zainteresowani, tu już przekazałem też do radnych opozycji i do radnych koalicji to pismo, że ustalimy taki termin wspólny z Komisjami i tam nastąpi spotkanie odnośnie co do dalszego funkcjonowania Parku Wodnego w Chojnicach. Bardzo bym prosił, tu mówimy o tym, ale tak na spokojnie do tego podejdźmy, bo to jest naprawdę sprawa do rozpatrzenia nie szybko, tylko w odpowiednim czasie. Teraz poproszę Panią Skarbnik i udzielenie odpowiedzi na pytania dotyczące dofinansowania nauki pływania w kwocie tych 100.000,-zł, bo to niczego innego nie dotyczyło.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o tą dodatkową kwotę, to wydaje mi się, że szkoły wykorzystają te środki, w zeszłym roku też wydaliśmy na naukę pływania nawet więcej, bo 620.000,-zł, na ten rok jest planowane tylko 600.000,-zł i jeśli dobrze sobie przypominam, to również w zeszłym roku o tej porze zwiększaliśmy właśnie dopłatę na pływanie też 
o 100.000,-zł.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Andrzej Dolny.
· Radny Andrzej Dolny – Pani Skarbnik, tu nie mówimy o tym, czy 100.000,-zł w tą, czy w tą stronę, tylko Pani Skarbnik, Pani zobaczy o sens tego. Jeśli wpuszcza się 10 dzieci na tor, bo 
z tego wynika, to nie jest żadna nauka pływania, to jest dofinansowanie basenu. To jest jeszcze taki okres, gdzie dzieci chorują. Popatrzmy na logikę tego, tych 100.000,-zł, a nie patrzmy, czy szkoły wykorzystają, czy nie. Wykorzystają, bo zgłoszą ileś dzieci, oni pojadą. Chodzi mi o logikę. W tym miejscu się nie wstawia 100.000,-zł jeśli realnie nie można ich wykorzystać, realnie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pani Ludomiła Paczkowska.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja nie wiem, o jakie tam straty w tej chwili Panu radnemu chodzi w przeliczeniu, bo chciałam powiedzieć, nie straty, tylko że źle ekonomicznie wyliczamy (głosy poza mikrofonem) teraz poproszę mnie posłuchać. Jeżeli szkoły chodzą i dzieci są nieobecne, to za te dzieci się nie płaci, tam nie ma nadużyć w tym kierunku. Może inaczej pomyśleć, ja bym chciała, żeby Pan radny mnie zrozumiał, to nie jest złośliwość, ja mówię nie dlatego żeby, ale cały czas nadzorowałam szkołą i nie dopuszczaliśmy, my dyrektorzy, do tego, żeby były jakieś nadużycia w tym kierunku.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Wiceburmistrz Edward Pietrzyk.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – jedno zdanie, proszę Państwa. Myślę, że tego problemu teraz nie rozstrzygniemy, bo Pan radny Andrzej Dolny mówi, gdzie logika i rzeczywiście być może poszukajmy tej oczywistej logiki na tym spotkaniu, gdzie będą radni, gdzie będzie Pan Prezes Parku, będziemy mieli informacje na bieżąco. Skoro w tej chwili proponujemy kwotę 100.000,-zł, to proszę mi wierzyć, wydatkowanie tej kwoty było konsultowane, to jest w tej chwili realna możliwość pełnego wydatkowania tej kwoty do końca roku. To tyle na tym etapie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Andrzej Dolny jeszcze w tej sprawie, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Dolny – w uzupełnieniu. Koleżanko Ludomiło, Panie Burmistrzu. Zdaję sobie sprawę z tego, że jeśli to będzie już przegłosowane, to będzie wydatkowane i tutaj jest ta sytuacja, my mówimy o teraz, a nie o tym, co będzie po spotkaniu z Prezesem Paluchem. Ja szanuję wszystkie działania Pana Prezesa, doceniam, tym bardziej po pewnych spotkaniach, które miałem z nim bezpośrednio, doceniam te działania, jest to bardzo zasadne i sensowne dla naszego miasta. Natomiast koleżanko Ludomiło, koleżanka niech zobaczy sens, jeszcze raz proszę 
o wzięcie się za matematykę, mamy dzisiaj 16 listopada, do końca roku szkolnego, czyli do ferii zostaje 30 dni, mniej więcej, odejmując niedziele, odejmując soboty zostaje 22 dni, ja już policzyłem 25 dni i niech koleżanka zobaczy logikę, nawet już nie mówimy o wydatkowaniu, czy Park zwróci nam te pieniądze w takim wypadku, jak ich nie wydatkuje? Chciałbym to zobaczyć. To jest niemożliwe, proszę Państwa, mówmy o faktach. Kiedyś zaproponowałem tutaj 2 mln zł 
i był śmiech na sali, co, to Dolny proponuje 2 mln zł. Policzcie sobie od początku roku, policzcie sobie koledzy, koleżanki od początku roku, ile dajemy na Park w takich sytuacjach, a tutaj nastąpiła jedna z najgłupszych rzeczy, błąd matematyczny, którego nie da się w jakiś sposób wytłumaczyć. Jeszcze raz mówię, ci, co chodzą na basen i pływają sobie prywatnie, niech zobaczą 10 osób na torze, nie jest to do pływania. Zupełnie alogiczne jest te 100.000,-zł i tutaj w tym wypadku na 22 dni i rozdzielenie jak by Pani nie chciała, czy tam koledzy by nie chcieli, nie da się tego zrobić, z krzywdą dla dzieci można to zrobić, bo ich można wrzucić do basenu, wypłukać i wyrzucić na brzeg. Gdzie tu jest nauka pływania przy 60 dzieciach, z całym szacunkiem koleżanko.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pani Ludomiła Paczkowska.

· Radna Ludomiła Paczkowska – bardzo cudnie Pan radny broni dzieci, a to powinna być moja rola, to prawda. Jest mi nawet przykro, jak Pan mówi, ja nie jestem matematykiem, ale szkoda, że mnie jakiś tam nauczyciel dobrze tego nie nauczył, ale staram się logicznie myśleć i w tych częściach, o których Pan tak pięknie, logicznie mówi, ja się też zgadzam.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy może jeszcze ktoś w sprawie zmian budżetu na rok 2009?

Nie ma żadnych pytań. Przystępujemy do głosowania, był wniosek Pana Marcina Wenty 
w sprawie usunięcia z projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2009 punktu 23, czyli zwiększenie wydatku z tytułu opłacenia pobytu na basenie uczniów szkół w ramach godzin wychowania fizycznego o 100.000,-zł. Kto jest za wnioskiem Pana Marcina Wenty?
Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 2 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący”, 
16 głosów „przeciw” – wniosek został odrzucony.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy do głosowania projektu uchwały.
Kto jest za przyjęciem uchwały nr 377 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r. 
z autopoprawkami?
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXIII/377/09 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2009r. – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 378 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości 
i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/378/09 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta, stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Proszę Pan Andrzej Mielke.

· Radny Andrzej Mielke – rozumiem, że rozpatrujemy taryfę…

Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, rozpatrujemy projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta.

Nie widzę innych pytań. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 379 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta, stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/379/09 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta, stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 12
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Proszę bardzo, Pan Andrzej Mielke się zgłaszał jako pierwszy.

· Radny Andrzej Mielke – ja mam pytanie, w związku z tym, że otrzymaliśmy informacje dotyczące sprzedaży wody i ścieków, a przynajmniej od 18 lat, jak urzęduję w funkcji radnego, ta sprawa leży mi na sercu, to znaczy oszczędność wody i sprzedaż wody i ścieków poprzez spółkę naszą Wodociągi. Mamy tutaj, może każdy radny otrzymał w materiałach tą informację dotyczącą sprzedaży wody i ścieków, wykaz od roku 1998 do 2009 strat wody wynikających 
z upływów, różnych awarii i innych rzeczy, które po prostu przynoszą straty. Strata tu jest 
w tym wypadku wykazana na 249.000 m3 wody i w kosztach wynosi to 545.310,-zł, czyli ponad pół miliona na sprzedaż wody 1.350.099,-zł, jest to znacząca ilość, wychodzi to około, jak tutaj wskazuje gdzieś będzie pewnie na koniec roku 14%, za 10 miesięcy jest to 13,4%, w ubiegłym roku było 12,3%, w roku 2007 było 15,6%, w roku 2006 było 16,4%, były dobre lata, w których także i tutaj chwaliłem spółkę, kiedy było to w roku 2001, 2002 i 2003 i pojawił się rok także 2005 z dobrą, tak moim zdaniem, do 10%...
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie radny, mogę prosić o pytanie, bo to każdy ma 
w materiałach. Jeżeli można poprosić, to pytanie.

· Radny Andrzej Mielke – pytania moje są takie, w związku z tym, że ile na całą sieć wodociągową, ile procent sieci wodociągowej w mieście jest do wymiany, a ile procent mamy nowej sieci i gwarancji w latach w związku z tymi nowo poczynionymi inwestycjami, jaka to ilość 
w metrach bieżących. Ile kosztuje wymiana tysiąca metrów bieżących sieci wodociągowej, ile zapłaciliśmy za wynajęcie firmy „Złote Runo” i jakie są efekty techniczne i ekonomiczne przeprowadzonych analiz i badań tej firmy, to jest w związku z tą informacją, którą tutaj otrzymaliśmy, to są te pytania i chciałbym odpowiedź.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Kto ma jeszcze jakieś pytania do Pana Prezesa? Proszę bardzo Pan Michał Karpiak.

· Radny Michał Karpiak – Panie Przewodniczący. Szanowna Rado. Panie Prezesie, chciałem zapytać jakie są losy tego produktu pochodzącego z osadów z oczyszczalni. No wiadomo, że sprzedaż tego produktu przyniosła jakieś przychody, które być może pozwoliłyby złagodzić wielkość wzrostu opłat za wodę i ścieki, nie widzę tutaj na razie tej pozycji, która by po stronie przychodów, która by pomniejszała koszty działalności firmy i prosiłbym właśnie o informację w tej materii.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, kto jeszcze pytania w sprawie taryf? Nie ma. Proszę bardzo, Pan Prezes Tomasz Klemann.

· Pan Prezes Tomasz Klemann – Panie Przewodniczący. Panie i Panowie radni. Jeśli chodzi 
o pierwsze pytanie Pana Andrzeja Mielke, to odpowiadam tak, jak na dzień dzisiejszy jestem 
w stanie co do długości nowych sieci, dających gwarancję, to co do metra nie podam tych informacji. Ja tylko sprostuję tutaj informacje, które Pan radny udzielił tutaj Państwu interpretując zapisy tego pisma, które do Państwa trafiło, ponieważ ta kwota 545.310,-zł to są nie koszty, ale nie uzyskane przez nas przychody w związku z tym, że tą wodę do sieci wtłoczyliśmy, a nie uzyskaliśmy płatności za nią ze względu na straty, to jeśli chodzi o kwotę. Jeśli chodzi o te dane następne, czyli 1.559.099,-zł to nie ilość, czy przychody z tym związane, a ilość wody, którą wtłoczyliśmy w ogóle do sieci, a więc nie jest to, jak możnaby rozumieć, 1/3 wartości przychodów, które pozyskujemy za wodę. Jeśli chodzi o straty w m3, to, co Pan Andrzej podał, 13,4%, to jest za okres do końca października tego roku, a więc jeśli chodzi o planowane straty w sieci na rok 2009, to planujemy, że zejdziemy do wartości około 10%, wierzymy Panie Andrzeju 
w te 9,5%, czyli żeby dojść do wartości około 10% i tak ten zapis, ostatnie zdanie w tym dokumencie tak miało zabrzmieć.
Jeśli chodzi o długość sieci, to posiadamy jej w granicach 100 km jeśli chodzi o sieć wodociągową. Sukcesywnie, to znaczy w zależności od tego, potrzeby wymiany sieci określamy ich awaryjnością, czyli jeśli następują w sieci wielokrotne awarie i to wynikające z jakości sieci, 
a nie z jakości przyłączy powiedzmy, to decyzja po analizie ilości awarii na konkretnym odcinku sieci jest wprowadzeniem tej inwestycji do przyszłorocznego planu inwestycyjnego, który Państwo również określacie, po konsultacji oczywiście z odpowiednimi Wydziałami Urzędu Miejskiego, ponieważ jak wiecie, również uciekamy z inwestycjami sieciowymi mimo, że awarii jest niewiele, ale w momencie, kiedy powstają drogi, to również angażujemy swoje siły 
i środki w budowę, czy modernizację, czy naprawę sieci wodociągowych i kanalizacyjnych 
w drogach, to jest droga 22, to sztandarowa nasza inwestycja, ale to również inwestycja w ulicy Reymonta, to również inwestycja w ulicy Kopernika, to nieprzewidziana inwestycja na sieci kanalizacyjnej w ulicy Wyspiańskiego, ponieważ przy wymianie wodociągu okazało się, że stan sieci kanalizacyjnej, a właściwie roboty prowadzone przy tej sieci kanalizacyjnej powodowały zawalanie się budowanego kanału, to znaczy obok posadowionego kanału sanitarnego, on był 
w takim stanie, że na bieżąco została podjęta decyzja, wydajemy następne 200.000,-zł po to, żeby uratować te inwestycje, które są tam w tej chwili w tych drogach robione.

Jeśli chodzi o wymianę sieci, to tak naprawdę co roku około 2 mln zł jest przeznaczane na inwestycje. W zeszłym roku udało nam się w kontekście planowanych inwestycji z pieniędzy unijnych, te procedury się toczą cały czas, ale w tym roku wydamy około 3 mln zł na inwestycje związane z budową i modernizacją sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. To stąd te straty, jak Państwo wiecie, w roku 2007 wydaliśmy niecałe 40.000,-zł na analizę wycieków, robioną przez firmę „Złote Runo”, spadek wartości około 3% strat to pomniejszenie kosztów, jak to nazwał Pan Andrzej, około 80.000,-zł, czyli z górką 40.000,-zł w stosunku do tego, co mieliśmy w roku poprzednim. Ten rok również 2% od wartości zeszłorocznych strat, a więc następne 2%, czyli około 80.000,-zł „zaoszczędzone” jeśli chodzi o straty.
Decyzje czasami wprowadzane do planu bardzo racjonalnie ze względu na ilość strat, ale z drugiej strony też bardzo dynamiczne reagowanie na inwestycje Urzędu Miasta, schetynówki też nas zobligowały do tego, żeby wykonywać przyłącza już na nasz koszt, potem żeby akonto tego, co wykonamy, odzyskać od właścicieli tych przyłączy pieniądze i nie rozrywać powstałych tam dróg. To takie reagowanie jest naszej firmy jeśli chodzi o ograniczanie strat przede wszystkim i szanowanie pieniędzy, które tutaj Państwo wydajecie, jeśli chodzi o drogi. To jest, mam nadzieję, w miarę pełna odpowiedź na pytanie Pana Andrzeja.

Jeśli chodzi o pytanie dotyczące kompostu. W maju tego roku złożyliśmy, naszym zdaniem, kompletny wniosek do Ministra Rolnictwa o udzielenie certyfikatu na wprowadzenie nawozu do obrotu. Jak Państwo wiecie, kompost jest nawozem i potrzebuje certyfikatu na możliwość wprowadzenia go do obrotu. W trakcie zmieniło się Rozporządzenie mówiące o jakości tego kompostu, obniżono jakby próg jakościowy kompostu z wartości 40% materiał organiczny do 30% wartości organicznej i wszystkie instytucje opiniodawcze, które badały nasz kompost, wydawały opinie w oparciu o stare Rozporządzenie. Nie ukrywam, że myśmy próbowali przycisnąć troszeczkę urzędników w Ministerstwie Rolnictwa przez posłów z naszego regionu, ale przy okazji muszę powiedzieć, że pogrożono nam palcem, cisnęliście nas, a my wytkniemy wam wszystkie błędy, ja to tak odebrałem i musieliśmy wystąpić o nowe opinie na bazie nowego Rozporządzenia. Ostatnia opinia z Instytutu Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach dotarła do nas w zeszłym tygodniu i odwrotną pocztą odesłaliśmy ją do Ministerstwa Rolnictwa. Czekamy w tej chwili na certyfikat i od tego momentu możemy go wprowadzać bez obawy do obrotu, więc prawdopodobnie dodatkowe przychody, związane ze sprzedażą tego kompostu, pojawią się w przyszłym roku.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania do Pana Prezesa? Pan Andrzej Mielke jeszcze, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Mielke – tak, ja chciałem tylko dodać, że corocznie zadaję te same pytania 
i corocznie dostaję te same odpowiedzi, w tym wypadku w ubiegłym roku mówiło się też, że będzie po tej analizie firmy, która przeprowadziła badania, że będzie 10%, a było jednak 12,3% i też tam była taka właśnie, jak w tym roku 13,4%. Ja poczekam jeszcze rok i zobaczymy, czy 
z tych 13,4% spadnie do 10%, a w tym czasie zobaczymy, jak to będzie. Natomiast tu jeszcze chciałem powiedzieć, że konkretnie jest w informacji podane, że straty w m3 kwota 249.000,-zł i koszt tego jakby nie wprowadzenia, wprowadzone, a nie otrzymanych pieniędzy z tego wynikających 545.310,-zł i to jest konkretna strata 545.310,-zł.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze z Państwa radnych ma jakieś pytania? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 380 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków?
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXXIII/380/09 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 381 w sprawie zbycia nieruchomości?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/381/09 w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia lokali mieszkalnych od PKP S.A.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 382 w sprawie nabycia lokali mieszkalnych od PKP S.A.?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/382/09 w sprawie nabycia lokali mieszkalnych od PKP S.A. – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 383 w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/383/09 w sprawie nabycia mienia państwowego w drodze komunalizacji – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 384 w sprawie zamiany nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/384/09 w sprawie zamiany nieruchomości – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/107/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 385 zmieniającej uchwałę Nr IX/107/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/385/09 zmieniającą uchwałę Nr IX/107/07 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 28 czerwca 2007r. sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 grudnia 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 386 zmieniającej uchwałę Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 1 grudnia 2008r. w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/386/09 zmieniającą uchwałę Nr XXIV/288/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 grudnia 2008r. sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 387 w sprawie nadania nazwy ulicy?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/387/09 w sprawie nadania nazwy ulicy – która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 388 w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/388/09 w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego – która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XVI/169/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 389 zmieniającej uchwałę Nr XVI/169/04 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/389/09 zmieniającą uchwałę Nr XVI/169/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi w rejonie Placu Piastowskiego i ulicy Grunwaldzkiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 390 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/390/09 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania Przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-handlową przy ul.Grobelnej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały nr 391 w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXIII/391/09 w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – ogłaszam w tej chwili 10-minutową przerwę.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to głosowanie wniosków. Proszę Komisję Wnioskową, czy wpłynęły jakieś wnioski do Komisji?
· Radny Andrzej Mielke – mam pytanie takie jedno, ale dostałem pismo, które mi to akurat wyjaśnia, czyli nie będę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – o tym rozmawialiśmy. Czy Komisja Wnioskowa ma jakieś wnioski?

· Radny Andrzej Mielke – nie, żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie interpelacji i zapytań radnych. Proszę bardzo Pan Marcin Wenta.

· Radny Marcin Wenta – Panie Przewodniczący, mam taką sprawę. Mamy wniosek z zeszłej sesji mówiący o tym, że Rada Miejska Chojnice upoważnia Burmistrza do podjęcia działań mających na celu wyburzenie obiektu, który sąsiaduje z Gimnazjum Nr 1 i mamy wniosek Komisji Komunalnej, który mówi, żeby przekazać w funkcjonowanie Parku Wodnemu. Który wniosek jest ważny?
Przewodniczący Mirosław Janowski – ostatni.

· Radny Marcin Wenta – a co będzie z wnioskiem Rady Miejskiej?

Przewodniczący Mirosław Janowski – damy odpowiedź, że nie zostanie zrealizowany, będzie taka odpowiedź na koniec roku dla Rady Miejskiej. Proszę bardzo, Pan Dyrektor się zgłasza w tej sprawie.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – z wnioskami, niestety, to jest ten problem, że tak naprawdę, zgodnie z przepisami, Rada podejmuje wszelkie swoje decyzje wiążące w formie uchwał. Wniosek zawsze pozostaje pewnego rodzaju sugestią i wskazaniem kierunku działania, które Rada widzi jako pożądany przy realizacji zadań ustawowych jednostki samorządu terytorialnego poprzez jej organ wykonawczy, jakim jest Burmistrz. W tej sytuacji Burmistrz tak, czy siak musi się kierować interesem gminy, czyli mieć na uwadze celowość, gospodarność i zakres określonego działania. W tym wypadku jedynie będzie musiał wytłumaczyć, dlaczego danego wniosku nie zrealizował, jakie było jego stanowisko w tej sprawie. Nie jest to wiążące i nie można z tego tytułu Burmistrzowi czynić zarzutów tak naprawdę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu, we wrześniu, może trochę wcześniej spotkaliśmy się na Osiedlu Asnyka z Panem Burmistrzem Arseniuszem Finsterem z okazji problemu ogródka na tym Osiedlu dla dzieci i ten problem został zrealizowany, natomiast padła inna sugestia Pana Burmistrza, która była jakby kontynuacją tego, co mówiłem, że lewa część Chojnic nie ma żadnego boiska sensownego. W okolicach Osiedla Asnyka są ze dwa miejsca, gdzie można zrealizować inwestycję, ja nie mówię tu o „Orliku”, bo to są drogie inwestycje, ale inwestycje na podobieństwo takiej, która jest już w Szkole Podstawowej Nr 3, słyszę „Sępik”, jak nazwała to koalicja, to będzie pewno funkcjonowało, natomiast kwestia jest tego typu, że jest to jak najbardziej zasadne, bo jedynym boiskiem jest boisko asfaltowe, na którym ja też sobie obcierałem kolana w latach już 70-tych, 80-tych. Tak, że ta strefa jest praktycznie sportowo niedoinwestowana, a jest tam miejsce, które by mogło służyć Osiedlu Asnyka i tutaj temu nawet Zamieściu 
i według mnie jest to sens, jeśli rozwijamy kulturę sportową w mieście, umiejscowienie w tamtym miejscu takiego boiska. Wiem, że to są koszty, dziura budżetowa i tak dalej, przenosimy pieniądze, natomiast według mnie i sądzę, że kolegów radnych z tego Osiedla, jest to uzasadnione. To jest jedna sugestia.
Kolejną sugestią jest jak zwykle ulica Stroma, można mnie tutaj posądzać o działanie, że tak powiem, zorganizowane, natomiast kwestia jest tego typu, że ta ulica staje się powoli jedną 
z najdroższych ulic w Chojnicach, a za chwilę już zupełnie, ponieważ wygasają pozwolenia na tą ulicę różnego rodzaju. Jeśli my nie stworzymy w tej chwili dokumentacji, a mówimy cały czas o oszczędnościach budżetowych, no to w takim wypadku ta ulica znowu będzie musiała mieć podkłady geodezyjne i inne tam pozwolenia, które gasną systematycznie teraz, czyli stworzenie dokumentacji spowoduje, że wykorzystamy pieniądze i nie będziemy na nowo musieli tworzyć. Ja nie mówię o stworzeniu tej ulicy, bo to wiadomo, że nie, natomiast o stworzeniu dokumentacji i to jest taki element ważny.
Natomiast Panie Burmistrzu mam przed sobą tutaj, czy mogę zademonstrować, chciałem Panu Burmistrzowi bezpośrednio na stole, są to bardzo ciekawe urządzenia(wypowiedź poza mikrofonem). W Gdańsku sprzedają coś takiego za 0,40 zł. Jest to sens, bo te plastikowe worki są średnio higieniczne.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – w zasadzie pytanie do Pana Burmistrza Arseniusza Finstera, ale jest nieobecny, dlatego będzie to tylko pytanie retoryczne, pewnie nas słucha. Chciałem zapytać, jak Pan to zrobił, Panie Burmistrzu, że potrafił Pan zadziałać szybciej niż natychmiast. Była taka sprawa na Osiedlu ulicy Lichnowskiej, która mnie zbulwersowała, w czasie remontu ulicy Przemysłowej moje Osiedle było rozjeżdżane permanentnie, napisałem pismo, przez samochody ciężarowe. Tam jest pięciu zarządców, jest Wspólnota Mieszkaniowa Przemysłowa 1, Spółdzielnia Mieszkaniowa, Powiat jako wykonawca, mieszkania prywatne i nasze tereny miejskie. Napisałem do Pana Burmistrza, który natychmiast zadziałał i chciałem po prostu podziękować. Tam przejeżdżały kilkunasto tonowe samochody przez moje Osiedle, między innymi MAN-y na poznańskich rejestracjach, chciałem się nawet położyć pod tą ciężarówkę i wezwać odpowiednie, żeby dostrzec właśnie problem (głosy poza mikrofonem), ale Pan Burmistrz, Pan Komendant zadziałali natychmiast, oznakowanie pionowe zostało zastosowane i w tej chwili dzieci i osoby starsze są bezpieczne. Tak, że tutaj za pośrednictwem pewnie internetu dziękuję, Panie Burmistrzu.
Jak już jestem przy głosie, słowa podziękowania dla Pana Burmistrza Jana Zielińskiego za ogromne zaangażowanie we wdrożenie przedmiotu „Historia Chojnic i okolic”, wszystko jest na dobrej drodze, dyrektorzy i nauczyciele historii są bardzo pozytywnie ustosunkowani.

Trzecia sprawa, już tak przy okazji, jeżeli już tak dziękuję dwom Burmistrzom, to trzeciemu również. Panie Burmistrzu, Panu również podziękuję za poważne potraktowanie, jako kolejny urzędnik, który poważnie potraktował jeże i wiewiórki, a to jest dowód na to, otrzymałem od Pana z różnych krajów świata, tak, że serdecznie dziękuję, ja traktuję to jako wsparcie moich działań. Tak, że serdecznie dziękuję. To jest wszystko, dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panie Burmistrzu. Jeżeli chodzi o budowę ronda na ulicy Lichnowskiej, Wspólnota Mieszkaniowa, która znajduje się tuż przy rondzie, przy planowaniu przebudowy wniosła wniosek do Powiatu, aby od strony ronda zostało zamknięte podwórze płotem. Miasto zrobiło ten płot i to był wniosek już do dokumentacji przy przebudowie, a miasto tylko przyspieszyło zamknięcie tego płotu. Tak wyglądała sprawa. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, jeszcze Pan Andrzej Dolny się zgłaszał, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Dolny – w ferworze walki z kupą w Chojnicach zapomniałem o jednej interpelacji. Proszę Państwa, często bywam na Osiedlu Asnyka, objeżdżam to Osiedle i w pewnej chwili wpadłem w zadziwienie, Proszę Państwa. Gdzie filozofia Pana Burmistrza? Gdzie filozofia tworzenia nowych dróg osiedlowych? Zdechła na ulicy Żeromskiego. Proszę Państwa, zrobiono tam rzecz kuriozalną. Pan Burmistrz mówi tak: wykopujemy dziurę, zasypujemy jedną częścią piasku, potem jakąś inną frakcją, gruzem, czymś tam, czymś, oczywiście na ulicy, która już jest zrobiona, bo to jest podstawa filozofii naszego Pana Burmistrza, potem łuska asfaltowa, no i potem ewentualnie w przyszłości asfalt. Ulica Żeromskiego miała tylko jeden element, właściwie dwa. Pierwszy element to gruz, który za chwilę i tak trzeba będzie usunąć, żeby ją zrobić, bo ten gruz nie za bardzo już będzie się nadawał do niczego, poza tym ten gruz, ja nie wiem, kto kupował ten gruz, kto jest odpowiedzialny w Chojnicach za kupienie tego gruzu?. Zadaję to pytanie z całą odpowiedzialnością, Panie Burmistrzu, ponieważ trzeba się zastanowić nad wyciągnięciem konsekwencji, ponieważ styropian, druty, pręty i frakcje tego gruzu spowodowały jedną zasadniczą rzecz. Dwie awarie samochodowe, nie wiem, czy ci ludzie wystąpią do Urzędu Miejskiego o pokrycie szkód, poza tym podniesienie ulicy ponad poziom wjazdów, albo murków oporowych dla płotów, to jest w miesiącach już jesiennych, to jest kuriozum, przecież ta woda im będzie wlatywała na posesje. Zastanówmy się, co tam się dzieje, kto tam wpuścił tych ludzi, kto nie dopilnował, nie zaobserwował, co jest na tej ulicy. To radocha, że można tam przejechać w tej chwili w miarę sucho, ale tracimy pieniądze na darmo, tutaj zrzucamy z budżetu, a nagle będziemy musieli drugi raz to samo robić. Tak, że wnioskuję o to, żeby sprawdzić, kto jest odpowiedzialny za niedopilnowanie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w interpelacjach i zapytaniach? Nie widzę, dziękuję bardzo.
Ad. 26

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę Panie Burmistrzu o odpowiedzi w miarę możliwości, może wspomożemy.
Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – Szanowni Państwo. Odniosę się do kilku kwestii, w pozostałych kwestiach odpowiedzi udzieli Pan Dyrektor Wajlonis.

Mówimy tutaj o bardzo ambitnym programie „Orlików”, między innymi potencjalnym miejscem na tworzenie nowego „Orlika” było Osiedle Asnyka. W tej chwili, zdając sobie sprawę ze stanu budżetu na rok 2010, później na rok 2011, jeszcze w dniu dzisiejszym nie możemy takich deklaracji definitywnie składać, że następny „Orlik”, jaki się pojawi, pojawi się na Osiedlu Asnyka, bo w tej sytuacji bardzo szybko wyświetlają nam się Osady Bytowskie, więc jest wiele miejsc, gdzie tego typu boiska trzeba tworzyć. Oczywiście o tym, czy powstanie tam boisko, coś na wzór „Sępika”, to jest decyzja Szanownej Rady, decyzja Komisji, a Burmistrz tą decyzję wykona. Myślę, że jest to w tej chwili pole do rozmów przy okazji przed sesją budżetową.
Jeżeli chodzi o woreczki, jak najbardziej dziękuję, Panie radny, ja takie woreczki już wcześniej też widziałem, może troszeczkę o innej technologii, ja przekażę je do Pana Dyrektora Wydziału Komunalnego, myślę, że inicjatywa godna upowszechnienia, tym bardziej, że jak obserwuję w tej chwili pojemniki, które zostały ustawione z tymi darmowymi woreczkami plastikowymi, one są 
w zasadzie puste, a puste dlatego, że umieszczenie tam jednego dnia nawet kilkudziesięciu woreczków prowadzi do tego, że za dwa dni nie ma nic. Nie wiem, w jakim celu te woreczki są używane, prócz do tego, do jakiego są przeznaczone.

Podziękowania przekażę zarówno Panu Burmistrzowi Zielińskiemu, jak i Panu Burmistrzowi Finsterowi.

W tej chwili w sprawie ulicy Stromej bardzo proszę Pan Dyrektor Wajlonis, natomiast jeszcze co do ulicy Żeromskiego, proszę Państwa, ja wiem, prasa swego czasu pisała o tej partii gruzu, która została tam wywieziona. Wiem, że interweniował Dyrektor Rekowski, bo oberwało mu się za to, wiem, że ta partia gruzu została usunięta i wręcz zakwestionowana. Tak, że zdajemy sobie sprawę 
z tego, jaki błąd tam został popełniony. Proszę bardzo Panie Dyrektorze.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – Szanowni Państwo. Wysoka Rado. Jeśli chodzi 
o ulicę Stromą, w tym momencie ja mogę jedynie złożyć Panu radnemu deklarację, że osobiście dokonam kontroli, jaka dokumentacja, niezbędna do wyprodukowania dokumentacji budowlanej, znajduje się w posiadaniu Wydziału Komunalnego i Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, jeżeli znajdują się dokumenty, które pozwalają na zrobienie dokumentacji, która rzeczywiście będzie w przyszłości mogła być wykorzystana, czyli musimy mieć na uwadze dwa lata, bo tyle trwa dokumentacja budowlana, to na pewno ta dokumentacja zostanie wykorzystana, osobiście tego dopilnuję i Panu radnemu również przedłożę na piśmie wyjaśnienia, jaka to jest dokumentacja i co z nią możemy czynić.
Jeśli chodzi tutaj jeszcze o ten gruz nieszczęsny, to muszę powiedzieć, proszę Państwa, że tu ciężko jest dopatrywać się winy w przypadku urzędników tegoż Urzędu, dlatego że to właśnie 
z uwagi na interwencję podległej nam Straży Miejskiej, podległego mi Dyrektora Rekowskiego, zresztą osobiście kazałem mu czynić również zdjęcia, dokumentację fotograficzną i dokładnie taką mamy. Dostawca gruzu, który wygrał przetarg, po prostu zwyczajnie w świecie usiłował sprzedać nam coś, co nie było gruzem, bądźmy szczerzy, to były śmieci, dlatego że gruz do budowy tych dróg tymczasowych w tej nowej technologii to musi być gruz betonowy, czysty beton, bez żadnej cegły, bez żadnego wapna, bez żadnych drutów. Tam się znajdowały nie tylko, jak Pan radny mówi, styropian, czy drut metalowy, tam znajdowały się belki, tam znajdowała się cegła pokruszona, to się nie nadaje. To wszystko zostało wybrane i droga właściwie miała być wykonana. Ja powiem tak, ograniczyłem się co prawda do sprawdzenia i nakazania wybrania, poinformował mnie Dyrektor za to odpowiedzialny, że to zostało wszystko wybrane, ja to jeszcze osobiście sprawdzę w dniu dzisiejszym, pojadę na tą ulicę z Panem Dyrektorem, zobaczę te miejsca, czy rzeczywiście jest tak, jak mówi Pan radny jeśli chodzi o zalewanie posesji, bo to jest istotne na dzień dzisiejszy. Jeżeli tak jest, to znaczy, że wykonawca po prostu zrobił to źle, bo żadna technologia, żadna dokumentacja nie przewidywała zalewania i wywyższenia tego ponad poziom sąsiednich posesji, to należało korytować i zrobić poziom taki, żeby ta woda odpływała w miejsca do tego przeznaczone, a nie na posesje ludzi. Jeżeli tak jest, to będziemy podejmować wszelkie kroki wynikające z rękojmi, czy z gwarancji za wykonanie takich robót 
i doprowadzimy do tego, choćby trzeba było te drogi zdjąć i położyć na nowo, żeby to było zrobione prawidłowo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Pan Andrzej Dolny w uzupełnieniu.
· Radny Andrzej Dolny – dwa słowa. Dziękuję Panie Dyrektorze za deklaracje, ale patrząc zawsze na poziomie decyzyjnym odpowiada ostatni, czyli odpowiada Urząd. Ja wiem, że mógł ktoś tam, natomiast decyzyjnie ostatni jest Urząd.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 27

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Pan Michał Karpiak, proszę bardzo.

· Radny Michał Karpiak – pragnę krótkie oświadczenie w imieniu Klubu PO zgłosić, mianowicie Klub Radnych PO dążyć będzie do zmian struktur Statutu Miasta w zakresie stałych komisji. Klub Radnych PO widzi potrzebę powołania odrębnej stałej komisji do spraw ochrony środowiska, przemawiają za tym unijna polityka zrównoważonego rozwoju oraz potrzeba szerszej współpracy w tej dziedzinie z organizacjami pozarządowymi i instytucjami specjalistycznymi 
w trakcie podejmowania ważnych decyzji gospodarczych, w tym inwestycyjnych. Oczywiście zabiegać będziemy o poparcie radnych wszystkich, kiedy to nastąpi, czas pokaże. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych?

Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 28

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXXIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim za udział.
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