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Or.0063-6-11/09
Protokół nr 11/09
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w dniu 5.10.2009r. w godz. 1400 – 1500 
w Szkole Podstawowej nr 1 w Chojnicach
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący
2) Ludomiła Paczkowska

3) Piotr Pawlicki

4) Leszek Pepliński

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

· spoza Komisji:

1) Barbara Leszczyńska 

- dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 w Chojnicach

2) Jan Zieliński 


- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice
3) Janusz Ziarno


- dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Szkole Podstawowej Nr 1, 
2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – poprosimy Panią dyrektor o zapoznanie radnych oraz naszych gości – Pana Burmistrza Zielińskiego i Pana dyrektora Ziano z aktualnym stanem realizacji zadań nałożonych na placówkę przez organ prowadzący. 
· p.Leszczyńska – Szkoła Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Juliana Rydzkowskiego w Chojnicach to placówka z ponad 100-letnią tradycją. Od roku 1996 nosi imię Juliana Rydzkowskiego – znanego powszechnie regionalisty. Szkoła prowadzi różnorodną i niezwykle bogatą działalność innowacyjną w dziedzinie dydaktycznej, wychowawczej, kulturalnej, regionalnej i sportowej. Jako pierwsza w mieście utworzyła oddział integracyjny w 1996r. dla dzieci o specjalnych potrzebach edukacyjnych. W roku szkolnym 2006/2007 obchodziliśmy 10-lecie integracji. Wszystkie wyżej wymienione działania rozpoczęła i propagowała pani dyrektor Ludomiła Paczkowska, dyrektor szkoły w latach 1985 – 2006, która uważana jest za liderkę integracji w Chojnicach i regionie.

Obecnie placówka obejmuje działalnością dydaktyczno-wychowawczą 705 uczniów w 30 oddziałach. 6 z nich to klasy integracyjne – uczy się w nich 108 dzieci, w tym 21 niepełnosprawnych. Dla nich w szkole zatrudniono pedagoga wspomagającego, psychologa, pedagoga, terapeutę, logopedę, tyflopedagoga, surdologopedę, neurologopedę i rehabilitanta.

Jako szkoła z oddziałami integracyjnymi otrzymaliśmy nowoczesny sprzęt i pomoce dydaktyczne ułatwiające kształcenie dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w ramach projektu współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego. 
W październiku 2007r. otrzymaliśmy specjalistyczny sprzęt do terapii logopedycznej oraz sprzęt wspomagający terapię zaburzeń psychosomatycznych.

Europejski Fundusz Społeczny przekazał też szkole Internetowe Centrum Informacji Multimedialnej – 4 komputery z oprogramowaniem i drukarką.

Wymiernym dowodem osiągnięć uczniów i nauczycieli są wyniki w miejskich, powiatowych, wojewódzkich i ogólnopolskich konkursach, turniejach i imprezach sportowych, gdzie wśród zwycięzców znajdują się uczniowie SP 1.

Szkoła dysponuje bogatą ofertą zajęć pozalekcyjnych: SKS, Drużyna harcerska, koła zainteresowań – informatyczne, plastyczne, wokalne, fletowe, przyrodnicze, Żywioły i Szkolne Koło Caritas oraz Odyseja Umysłu – ogólnopolscy finaliści w roku szkolnym 2008/2009. Nasi uczniowie są członkami grupy naborowej MKS „Chojniczanka”. W roku szkolnym 2008/2009 nasza uczennica była finalistką Ogólnopolskich Czwartków lekkoatletycznych w Warszawie. Braliśmy udział w akcji „Wspieraj Sportowe Marzenia Naszych Dzieci” organizowanej wspólnie z siecią hipermarketów Carrefour – otrzymaliśmy darowiznę w wysokości 1000 zł na zakup sprzętu sportowego. Za aktywność i zaangażowanie w realizację programu profilaktycznego „Wolność oddechu – zapobiegaj Astmie” w latach 2006 – 2009 otrzymaliśmy podziękowanie od Państwowego Inspektora Sanitarnego. Celem programu było podniesienie wiedzy rodziców w zakresie wczesnej profilaktyki astmy i innych chorób alergicznych.

Zainicjowaliśmy współpracę z PKO – konkurs „Dziś oszczędzasz w SKO – jutro w PKO”. Za systematyczne oszczędzanie uczniów szkolna biblioteka otrzymała 30 słowników ortograficznych.

Dwóch uczniów zostało krajowymi Finalistami Ogólnopolskiego IX Konkursu Twórczego Używania Umysłu „Wyspa Zagadek 2008/2009”. Podczas spotkania z artystą plastykiem Januszem Trzebiatowskim szkoła otrzymała Medal nr 13 „Magne cum laude” z rąk Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Mirosława Janowskiego. 

Na bieżąco i aktywnie włączamy się w akcje na rzecz środowiska lokalnego: „Podziel się posiłkiem”. We wrześniu 2009r. zebraliśmy ok. 200 kg żywności, „Zbiórka kasztanów”, „Góra grosza,” „Chojnickie Aniołowo”...

Naszym priorytetem jest funkcjonowanie Dziecięcego Zespołu Pieśni i Tańca „Bławatki,” który tańcem i śpiewem reprezentował szkołę nie tylko w kraju, ale także za granicą. W październiku 2007r. zespół obchodził 15-lecie istnienia.

Inicjujemy wiele imprez, których celem jest propagowanie kultury: Przegląd Piosenki Religijnej „CREDO” – w czerwcu 2009r. (12 edycja), Spotkanie z Pieśnią i Piosenką Patriotyczną „Cześć Polskiej Ziemi” – obecnie 10 edycja (IX Spotkanie z Pieśnią i Piosenką Patriotyczną zostało uznane za Dokonanie Roku Impreza Roku 2008), Integracyjne Prezentacje Twórczości Dziecięcej.

Jesteśmy „Szkołą z klasą” – w roku szkolnym 2007/2008 przystąpiliśmy do programu „Uczniowie z klasą”. W tym programie chcemy zwrócić szczególną uwagę na samodzielność uczniów, zachęcić nauczycieli do przygotowywania ich do pracy w grupie, pracy metodą projektu, rozwiązywania problemów.

Aby zredukować agresję i przemoc w szkole cała społeczność szkolna zdecydowała o włączeniu się do programu społecznego „Szkoła bez przemocy”. Celem programu jest przeciwdziałanie przemocy przez zwiększenie świadomości problemu, zmianę postaw wobec przemocy, 
a także dostarczenie szkole wsparcia i narzędzi, które skutecznie i systemowo zwalczałyby to zjawisko. Zobowiązaliśmy się, jako szkoła, do przestrzegania zasad Kodeksu „Szkoły bez przemocy”. Nasze działania będą się skupiały na aktywizowaniu do wspólnego działania wszystkich uczestników społeczności szkolnej – nauczycieli, uczniów i rodziców.

W roku szkolnym 2009/2010 szkoła przystąpiła do realizacji następujących programów: rządowego programu „Radosna szkoła” mającego na celu zapewnienie bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w szkole podstawowej. Zapewnia on placówce wsparcie finansowe na tworzenie miejsc zabaw, właściwych dla dzieci w młodszym wieku szkolnym. W ramach bezzwrotnej pomocy otrzymaliśmy 12 000 zł na zakup pomocy dydaktycznych do miejsc zabaw w szkole (wykorzystamy to sali gimnastyki korekcyjno-kompensacyjnej i świetlicy), oczekujemy na rozpatrzenie wniosku o wsparcie finansowe przy tworzeniu szkolnego placu zabaw. Zgłosiliśmy uczestnictwo w programie „Owoce w szkole” uczniów klas I-III 
w ilości 340 – oczekujemy na zawarcie umowy z podmiotem realizującym dostawy owoców 
i warzyw wskazanym przez Agencję Rynku Rolnego. Kontynuujemy realizację programu „Szklanka Mleka” (Europejski program dopłat do spożycia mleka” – mleko białe 2% darmowe dla uczniów. Uczniom z najbiedniejszych rodzin klas I-III został sfinansowany zakup podręczników szkolnych w ilości 50 szt. – „Wyprawka szkolna”. Od września 2009 rozpoczęła działalność popołudniowa świetlica terapeutyczna – nauczyciele finansowani przez Urząd Miasta. Czynnie włączyliśmy się w projekt „Historia Chojnic”, mający na celu przybliżenie 
i poszerzenie wiedzy regionalnej. Od września 2009 realizowana jest nauka języka kaszubskiego dla uczniów klas I-VI w wymiarze 3 godzin tygodniowo prowadzonych przez prezes Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego(otrzymaliśmy z kuratorium podręczniki i programy). Cieszymy się, jako szkoła, uczniowie i rodzice, z zakresu prac remontowych wykonanych 
w czasie wakacji, a sfinansowanych przez Urząd Miasta – nowa elewacja szkoły, która kosztowała ok. 275 000 zł, nowe drzwi wejściowe, remont 5 sal lekcyjnych, gabinetu dyrektora, wicedyrektorów i sekretariatu, wymiana okien na małej sali i w toaletach. Oczekujemy na sfinansowanie wymiany chodnika – zastąpienie betonowego polbrukiem oraz środków na zakup szafek podręcznikowych dla klas I. W przyszłym roku planujemy remont auli i sali gimnastycznej oraz boiska szkolnego.

W roku szkolnym 2009/2010 w szkole pracuje 59 nauczycieli pełnozatrudnionych i 4 niepełnozatrudnionych. 39 to nauczyciele dyplomowani, 11 mianowani, 8 kontraktowi, l stażysta. Kadra pedagogiczna ma spore doświadczenie i wyróżniające osiągnięcia. Pomimo to nieustannie, zgodnie z aktualnymi potrzebami, doskonali swoje umiejętności. Następuje wzrost kompetencji zawodowych bezpośrednio wpływających na podniesienie jakości pracy szkoły.

· Radny Leszek Pepliński – Pani dyrektor, Szanowni Państwo. Zaintrygowała mnie ta sprawa języka kaszubskiego. To chyba jakaś nowość jest? Może troszeczkę na ten temat Pani dyrektora powie?
· p.Leszczyńska – w związku z tym, że jesteśmy szkołą regionalną, tak, że nasi uczniowie wykazali spore zainteresowanie nauką języka kaszubskiego i w tym roku właśnie zaproponowaliśmy naukę i Urząd Miasta zgodził się. Tak, że mamy 3 godziny tygodniowo i są to uczniowie od klas I do VI, i dostaliśmy piękne podręczniki, dostaliśmy program. Lekcje odbywają się w sali nr 26 – w sali tradycji i też wśród uczniów są członkowie zespołu „Bławatki”. Tak, że będą już mięli łatwość w śpiewaniu piosenek, występów. 
· Radny Leszek Pepliński – a kto jest wykładowcą?

· p.Leszczyńska – Pani prezes, Pani Kosiedowska. 

· p.Zieliński – może ja tak parę zdań na temat właśnie nauki języka kaszubskiego. Otóż Stowarzyszenie Kaszubsko-Pomorskie już od dłuższego czasu starało się o uruchomienie klas nauki tego języka w naszych szkołach samorządowych, no i tak właściwie to cały czas problem polegał na tym, że nie mieliśmy wykładowcy specjalisty nauczyciela i któregoś razu, jakiś dobry rok temu rozmawiałem z Panią Kosiedowską, zaproponowałem, żeby ona takie uprawnienia zdobyła i zdecydowała się. I w momencie, kiedy uzyskała już ten certyfikat umożliwiający prowadzenie tych zajęć, skierowałem Panią Kosiedowską do Pani dyrektor, wiedząc, że tu spora grupa dzieci ma rodziców, którzy znają język kaszubski, mają związki i tak to się stało. Ja sądzę, że na początku tych dzieci nie jest za dużo, ale w momencie, kiedy ta informacja może przedostanie się do miasta, dotrze do innych osób, być może zachęci do nauki języka inne dzieci. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja się spodziewałam tego pytania od Pana radnego Leszka Peplińskiego, bo wiemy, że na jednym posiedzeniu komisji miał projekt o tej edukacji regionalnej i się uśmiecham, bo jeszcze jak ja byłam w 2006r. prowadzone były przygotowania do języka nauczycieli. Tutaj w szkole właśnie u mnie prowadziła to Pani z ogólniaka z Brus i ona przygotowywała właśnie grupę nauczycieli. Więc jeżeli dyrektorzy są otwarci na ten problem, tak jak zrobiła tutaj moja koleżanka, to sądzę, że jest okazja, bo wtedy chyba 60, czy 70 nauczycieli korzystało z tego kursu. Był to roczny pełen kurs i odbywał się w naszej szkole, na auli i bardzo się cieszę, że to zaowocowało w naszej szkole. Czyli rozwiązał się problem, że my chyba nie musimy dodatkowych programów wprowadzać, bo dyrektorzy sobie poradzą fajnie z tym. Ważne, że mają nauczycieli, a jaką formę zastosują tej edukacji regionalnej, to niech mają swobodę, bo gorzej jakbyśmy dyrektorom coś narzucali. A tak, niech to będzie taka inwencja twórcza. I to by było bardzo fajne. 
· Radny Leszek Pepliński – ja jeszcze tylko dodam, że spora grupa chojnickich nauczycieli 
w roku 1993 ukończyła podyplomowe studium wiedzy o Pomorzu. W tej grupie również ja jestem, ale wiem, że sporo nauczycieli właśnie z Chojnic. Tak, że te doświadczenia na pewno będą procentować i Pani dyrektor gratuluję, że język kaszubski jest w Szkole nr 1, w mojej szkole Pani dyrektor, w naszej szkole. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani dyrektor, pytanie, które wiąże się z wprowadzeniem języka kaszubskiego tutaj dla dzieci. Czy byłaby taka możliwość, żeby również rodzice mogliby się kształcić? Bo otrzymywałem takie sygnały od rodziców dzieci tutaj z „jedynki”. Wiem, że Pani Elżbieta Szczesiak chyba na takie zajęcia tutaj też chodzi, tak? Czy mogłaby Pani na ten tema coś powiedzieć?
· p.Leszczyńska – nie słyszałam o tym, ale ja myślę, że Pani Kosiedowska jest na pewno otwarta na takie propozycje i na pewno, że rodzice mogliby uczestniczyć. No w tej chwili grupa liczy 13 uczniów. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani dyrektor, w tym roku wchodzi do realizacji ten program „Owoce w szkole”. Czy mogłaby Pani przybliżyć nam tę problematykę na podstawi Pani szkoły?

· p.Leszczyńska – zgłosiliśmy się do tego programu i dzisiaj ukazała się na stronie Agencji Rynku Rolnego informacja o podmiotach realizujących i szkoły nasze w porozumieniu telefonicznym, wybrałyśmy restaurację z Kościerzyny, że będzie to blisko. Tylko, że dzwoniliśmy tam, ta Pani nas zapisała, jako, że wszystkie szkoły podstawowe realizowałyby te owoce 
w Kościerzynie. Tylko właściciele są za granicą i za dwa dni mamy dopiero dzwonić i dowiedzieć się szczegółów, bo najbliżej właśnie jest Kościerzyna i Bytów, a wszystko reszta jest dalej. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli z Chojnic nie zgłosił się żaden oferent?

· p.Leszczyńska – nie zgłosił się nikt. W Kościerzynie to jest jakaś restauracja z cateringiem.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na konferencji w Kościerzynie była mowa o tym i był również przedstawiciel Agencji. Bardzo szczegółowo i myślę, że w bardzo przejrzysty sposób wypowiadał się na ten temat i wiem, że jeden z podmiotów chojnickich wyraził gotowość współpracy. Potem z nim rozmawiałem, bo też byłem żywo zainteresowany, jak to się rozwinie w chojnickich placówkach i się okazało, że po prostu te kwoty przeznaczone na te owoce, na jeden taki pakiet, no są tak małe, że im się to po prostu nie opłacało. I stąd też to moje pytani, czy ta kwota na ucznia się zmieniła, czy może ta firma z Kościerzyny potrafi wygenerować jakieś jeszcze inne środki? Być może większy zasób tutaj będzie. Bo byłem ciekawy, jak to się rozwinie?
· p.Leszczyńska – trudno powiedzieć, bo ta lista tych podmiotów ukazała się dzisiaj w internecie i stąd dzisiaj nasze działania. Wszystko się dopiero okaże. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – no szkoda, że na miejscu tutaj nikt nie przystąpił. Pewnie ekonomiczny tutaj był wskaźnik. 
· p.Zieliński – może zasięg miejski to zbyt mały obszar działania, a kwoty są niewielkie. Tak, że koszty transportu przerastałyby to wszystko. 
· p.Ziarno – ja myślę, że to jest związane z tym, że tam jest delegatura kuratorium i jakieś oddziaływanie może jest większe.

· p.Zieliński – to też kwestia i hurtowni, i chłodni, i wszystkiego razem. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani dyrektor, kolejne pytanie dotyczy pracy neurologopedy. Czy mogłaby Pani przybliżyć, kto to jest i jak wygląda działalność neurologopedy?

· p.Leszczyńska – jest to koleżanka logopeda, która skończyła podyplomówkę logopedę i następnie robiła podyplomówkę surdologopedę i neurologopedę. Po prostu kształci się coraz wyżej w tym zakresie. Tak, że jest najbardziej wykwalifikowaną logopedą w mieście. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jak wygląda zainteresowanie właśnie ze strony tutaj środowiska?

· p.Leszczyńska – no w tej chwili jest bardzo wielkie zainteresowanie, a także największa potrzeba, bo w ubiegłym roku szkolnym na chwilę mieliśmy ograniczenie, mięliśmy tylko pół etatu i tyle jest dzieci potrzebujących pomocy logopedycznej, że w klasach pierwszych teraz robiliśmy badania przesiewowej, to w każdej klasie 12 – 15 osób. Tak, że jest to ogromna ilość osób. Tak, że mamy w tej chwili 1 etat logopedy podzielony między 2 panie i jeszcze 6 godzi zostaje – będzie przychodziła pani, która będzie je wspomagać, bo niektóre terapie kończą się bardzo szybko, ale niektóre trwają rok, dwa i dłużej, bo mamy uczniów nawet z klasy VI, którzy mają w opinie konieczność kontynuowania terapii logopedycznej przez cały okres kształcenia. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – szkoła słynęła zawsze z doskonałej pracy o charakterze integracyjnym. Jak w tej chwili wygląda działalność w tej materii?

· p.Leszczyńska – integracja rozwija się wg priorytetów. Tak, jak było zawsze. teraz mamy bardzo dobrze już, bo mamy nauczyciela wspomagającego na cały dzień kształcenia, czyli 18 na 18 i to jest postęp, bo jeżeli nauczyciel w klasach IV – VI był na 9 godzinach, to było to mało. Teraz już mamy do klasy V, jest 18 na 18, zostaje tylko mała ilość godzin, a w klasie VI jeszcze mamy 9. Ale jest to tylko jedna klasa i już teraz radzimy sobie, ale mam nadzieję, że będzie to szło taśmowo, że już wtedy cały okres I – VI będzie nauczyciel wspomagający obecny bez przerwy na tych lekcjach. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – mi chodzi o promocję tej integracji. Jak społeczeństwo nasze dowiaduje się?

· p.Leszczyńska – ja myślę, że promujemy się wystarczająco, że staramy się i mamy ten festiwal projektów, że występujemy w ramach współpracy ze Szkołą Specjalną, promujemy tą integrację na zewnątrz, że jesteśmy znanie, że u nas jest właśnie ta integracja i na każdym poziomie jest jeden oddział i przyjmujemy dzieci nie zwracając uwagi na region, bo mięliśmy teraz takie sytuacje, że ze Szkoły nr 3 przyjmowaliśmy. No i mamy w jednej klasie ponad osobę, bo mamy 21, że musieliśmy przyjąć. Tak, że staramy się wypromować i wydaje mi się, że znana jest idea integracji w Szkole Podstawowej nr 1.
· Radna Ludomiła Paczkowska – Panie dyrektorze, w naszym mieście jest jeszcze ktoś, kto prowadzi edukację integracyjną?

· p.Ziarno – to znaczy Gimnazjum nr 1.

· Radna Ludomiła Paczkowska – a w Szkole nr 3?

· p.Ziarno – i poza tym są porozbijane dzieci w poszczególnych oddziałach. To znaczy, nie ma klas integracyjnych. One istnieją w poszczególnych klasach. Natomiast takie typowe klasy to istnieją w zasadzie u was. No zmierza to wszystko do tego, żeby po jakimś czasie powstała szkoła integracyjna, co zupełnie by zmieniło status szkoły, więc inne, lepsze warunki finansowe zupełnie. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – bardzo się cieszę dyrektorze, że usłyszałam od Pana, bo to marzenie, które mi się nigdy nie chciało spełnić. 

· p.Ziarno – nie możemy nic robić na siłę. To musi być naturalna potrzeba. Tak, że ja myślę, że tych dzieci… to jest nieszczęście, że ich przybywa. Nie ma się z czego cieszyć, że przybywa tych dzieci, no ale takie są czasy. To jest znak czasów, że tych dzieci jest więcej i na pewno tutaj nie zabraknie środków, jeżeli będą potrzebne. Natomiast odeszliśmy tutaj od modelu, który funkcjonował jeszcze niedawno, no kilkanaście lat temu, że w zasadzie te dzieci jakby wypychano poza nawias troszeczkę społeczeństwa, bo tworzono ośrodki gdzieś poza miastem poszerzając nabór do tych szkół specjalnych itd. Natomiast tam w tej chwili są już dzieci 
z upośledzeniem, tym głębszym, natomiast te wszystkie inne znajdują się u nas. Czyli opieka nad dzieckiem niepełnosprawnym poszła w dobrym kierunku, w kierunku integracji ze społeczeństwem, a nie tworzenia, zamykania gdzieś tam poza miastem w oddzielnych szkołach. To jest plus tej integracji, przy pani dyrektor tutaj zasługach wieloletnich.

· Radna Ludomiła Paczkowska – cieszę się bardzo, że to tak idzie, że to co się stworzyło wielkimi siłami jest. Opornie szło, ale jest i to jest bardzo ważne. No i jeszcze ta myśl, że mogłaby być szkoła, to w ogóle cud. Tylko jeszcze jedno pytanie dyrektorze, czy w „trójce” też jest szkoła integracyjna?

· p.Ziarno – może tam jedna jest, ale to góra. Terapeutyczna jest. Mi teraz trudno powiedzieć czy mają 5 uczniów? Może już uzyskali status? W tej chwili nie jestem w stanie odpowiedzieć. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – moje pytania są takie, ponieważ jak mam dyżury, to rodzice przychodzą i rozmawiamy, więc muszę mieć aktualną wiedzę, dlatego się tak zapytałam i dlatego, że powstaje konkurencja pytałam się o promocję. 

· Radny Piotr Pawlicki – ja chciałem zapytać tutaj i nie wiem, czy dobrze trafię, ale chodzi 
o stan bezpieczeństwa tu w szkole, bo skądinąd pamiętam, nie wiem, czy Pani dyrektor kojarzy, była taka jakaś wersja zdarzeń, że tu bardzo dużo jest jakichś takich sytuacji, że jest skaleczenie?
· Radna Ludomiła Paczkowska – to nie tu, to w Gimnazjum nr 2 – wspólne boisko, ale temat ważny.

· Radny Piotr Pawlicki – ale ogólnie rzecz biorąc, jak sytuacja tu w tej sprawie wygląda?

· p.Leszczyńska – monitoring mamy już 3 rok, ale mamy tylko 16 kamer. Jest to trochę mało 
i jest monitoring czarno-biały, bo w kolorowym można lepiej zobaczyć. Teraz przenieśliśmy do gabinetu pedagoga. Tak, że ma bezustanny wgląd w takie miejsca, gdzie coś może się dziać. Gimnazjum nr 2 też ma monitoring. Tak, że nie ma już takiej walki między szkołami, 
a wręcz muszę powiedzieć, że się integrujemy, bo 1 czerwca zrobiliśmy wspólną imprezę dla jednej i dla drugiej szkoły. Tak, że bawiliśmy się na boisku wspólnie i wspaniale. Przystąpiliśmy też już do 3 edycji tego programu społecznego „Stop przemocy w szkole” i „Dzień bez przemocy” organizujemy, i programy takie niwelujące agresję realizujemy w klasach. Tak, że myślę, że nie jest tak niebezpiecznie. Staramy się, ażeby było jak najbezpieczniej w szkole. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy dzieci w szkole, zdaniem Pani dyrektor, czują się bezpiecznie?

· p.Leszczyńska – uważam, że tak. Corocznie przeprowadzamy ankietę na ten temat i jeżeli występują nam jakieś problemy, to od razu środki zaradcze, programy piszemy i staramy się zniwelować agresję.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – Pani dyrektor, jakie są Pani oczekiwania wobec Rady Miejskiej? W czym moglibyśmy pomóc, co jest realistyczne do zrealizowania?
· p.Leszczyńska – to jest punkt zawsze zapalny – aula szkolna, bo to nadal niestety jeszcze nie mamy wyremontowane. No zrobiona jest elewacja, ale tutaj tak, jak Państwo wchodziliście, to ten chodnik przy – beton właśnie. Proponowaliśmy, żeby to wyłożyć polbrukiem i nawet już mam wycenę Pana Urbaniaka, że robocizna kosztowałaby 18 tys. zł, a ten polbruk 30 zł sztuka, że może to by się dało, bo tu jest mnóstwo dziur i tak przez ten remont też te samochody wjeżdżały, porobiło się w tym betonie mnóstwo dziur i dzieci tam wpadają. Tak, że to byłaby taka nasza największa bolączka w tym momencie – ten chodnik tu przy szkole i oczywiście aula, to zawsze powtarzamy, bo aula nie została jednak wyremontowana. No i teraz w myśl reformy szafki na podręczniki dla klas I. 
· p.Ziarno – ale ja tu jeszcze Panią dyrektora wspomogę odnośnie boiska, że w zasadzie tutaj by się przydał nawet ten „Orlik”, bo to jest duża szkołą, dużo dzieci. Właściwie mamy taki „apelplac” i troszeczkę, no wysypanego piachem, gdzie są te imprezy sportowe, młodzież odbywa zajęcia sportowe z wf-u i przydałaby się taka jakaś nawierzchnia, żeby dzieci mogły 
w tą piłkę grać, ale nie kaleczyły sobie tych kolan. Bo tu właściwie wyobraźcie sobie Państwo przewrócenie się na takim betonie – to jest fatalne. Jakaś nawierzchnia w postaci sztucznej trawy, czy jakiegoś substytutu by się przydało coś takiego. No i ta aula, która jest najpiękniejszą aulą chyba tutaj. Z tym, że to jest nie jakieś łatanie, tylko w tej chwili trzeba zrobić remont kapitalny. Parkiet jest bardzo cieniutki, szlifowany już kilka razy i to się już nie da szlifować, to trzeba wymienić po prostu. No wiadomo, że to jest parkiet nietypowy – duże klepki. Ja podejrzewam, że w granicach 300 tys. zł remont auli by kosztował, bo tam jeszcze trzeba pomyśleć o oknach. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – sądzę, że warto iść wspólnym frontem, bo niedawno spotkaliśmy się u Pani dyrektor Szczukowskiej i tam też podjęto te dwa tematy tożsame z dzisiejszym spotkaniem, czyli dokończyć remont auli i przede wszystkim stworzenie tego boiska typu „Orlik”. Te tematy tam też były wyświetlone. Ja proponuję, żebyśmy dzisiaj przegłosowali może 3 wnioski i podamy je oczywiście pod rozwagę Rady Miejskiej.

Komisja podjęła następujące wnioski:

W Szkole Podstawowej nr 1 wymienić betonowy chodnik przyszkolny na chodnik z kostki brukowej.

/4 za – jednogłośnie/

Dokończyć remont auli w Szkole Podstawowej nr 1.
/4 za – jednogłośnie/

Przy Szkole Podstawowej nr 1 i Gimnazjum nr 2 stworzyć boisko typu „Orlik” bądź boisko o pokrewnych parametrach. 

/4 za – jednogłośnie/

Ad.2.
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja mam pytanie, Panie dyrektorze, w czasie wakacji spotkała mnie jedna z pań nauczycielek na emeryturze – dyrektorka Szkoły nr 2. Bardzo była rozżalona, że ma tyle radnych nauczycieli i nic w tym kierunku nie robią, to ja ją zaprosiłam, żeby mi wyjaśniła o co chodzi? Panie dyrektorze, chodzi o pomoc zdrowotną. Była rozżalona, że dostarczyła całą dokumentację itd. i ona nie otrzymała i były dyrektor Szkoły nr 3 nie otrzymał. A jeżeli chodzi o to, to oni obydwoje naprawdę są autentycznie ciężko chorzy. No miała bardzo dużo pretensji. Ja jej obiecałam, że jak tylko się spotkam, to zapytam, bo ja się zwracam teraz w formie pytania. Wiem, że dawniej to było w gestii dyrektorów szkół. Mięliśmy to przy sobie. Teraz jest u Pana, Panie dyrektorze i bardzo proszę o wyjaśnienie. 
· p.Ziarno – więc, jeżeli chodzi o zmianę w ogóle formy, to nie jest tutaj forma polegająca na tym, że akurat wydział, czy urząd sobie w tej chwili ten przywilej wziął na karb swojej odpowiedzialności, tylko zmusiło nas do tego rozwiązanie ustawowe, wymóg prawny. Tak, że jest taka forma w tej chwili jedyna, która jest możliwa. W związku z tym został opracowany regulamin, została przyjęta uchwała. Już ten regulamin funkcjonuje i w myśl tego regulaminu dyrektorzy zbierają wnioski, natomiast przy Urzędzie Miejskim istnieje komisja ds. rozpatrywania tych wniosków, która opiniuje te wnioski. Tam są trzy osoby, m.in. przedstawiciel tutaj Urzędu Miejskiego oraz związki zawodowe i dyrektor, i ta komisja zajmuje się dawaniem propozycji, rozpatrywaniem tych wniosków. Jedną zasadą taką generalną całego regulaminu jest to, że my dajemy w tej chwili środki nie jako dodatek do emerytury, jako obligatoryjnie przysługujące środki, tylko odpowiadają na konkretną potrzebę, sytuację materialną emeryta. Więc nie jest to z klucza, nie jest to z przydziału. Jest to szczegółowo rozpatrywane i regulamin przyjął taką zasadę, że ta potrzeba musi być jakoś udowodniona, musi być uzasadniona, musi być poparta jakimś dokumentem, że rzeczywiście te środki na leczenie zostały poniesione. Nie może oto tak, że damy teraz dodatek każdemu tyle, tyle, tyle. No, nie twierdzę, że tak wszędzie było, ale często tak się zdarzało i w związku z tym jest pewien opór materii, że tak powiem. Nie wszyscy nauczyciele się jakby z tą wersją tutaj zgadzają, chociaż współpraca układa się coraz lepiej. Ta komisja jeszcze też tak no idealnie nie pracuje, bo wdrożenie takiego regulaminu, właściwa interpretacja, to też jest pewien proces i ja myślę, że to w tej chwili toczy się już właściwie, bo w zasadzie oprócz tego jednego przypadku, o którym Pani mówi, który ja znam i pismo do nas też wpłynęło, do Burmistrza Miasta i Pani, która wnosiła dostała już odpowiedź. Tam poszło o to, że nie została przyznana pomoc, bo nie było dokumentów leczenia, a no ma pretensje, że ten wniosek powinien być uzasadniony pozytywnie itd. Ja myślę, że to jest taki indywidualny przypadek tej pani i my to tak traktujemy, odpowiemy. Natomiast generalnie sprawy tutaj, wydaje mi się, że poszły w dobrym kierunku. Taka jest moja opinia. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja dlatego pytam, bo ta pani się do mnie zwróciła.
· p.Ziarno – no tak, tylko to trzeba zrobić wniosek, trzeba opisać, trzeba dać, że poniósł jakieś tam koszty. No jakieś rachunki za leki, za leczenie, za wizytę np. u lekarza. No komisja musi mieć jakieś dokumenty na podstawie których to rozpatruje. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na poprzednim posiedzeniu Komisji Edukacji mówiliśmy również o tym, że ma rozpocząć działalność Międzyszkolny Klub Sportowy Szkół Podstawowych i Gimnazjalnych. Czy już ta działalność została uruchomiona?

· p.Ziarno – to znaczy, ja jestem dobrej myśli, dlatego, że ostatnio odbyło się spotkanie 
w „Chojniczance”, tutaj Pan Burmistrz też był. Myślałem, że nie będzie quorum, bo nie wszyscy przyszli, ale jednak zebrała się ta piętnastka, się obrady rozpoczęły. Efekt zebrania był taki, że powstał jakby ten tymczasowy zarząd, powstałą komisja rewizyjna i zostały wypełnione materiały niezbędne do złożenia dokumentów do rejestracji w Starostwie Powiatowym i o to nam właściwie chodziło. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy jest osoba chętna, bo wiadomo, że musi być taki jeden człowiek, który to pociągnie. 

· p.Ziarno – jest pani, która jest tym liderem, która to prowadzić będzie. 

· p.Zieliński – dzisiaj miałem przyjemność rozmawiać i w środę mają spotkanie nad statutem. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – no jesteśmy ukontentowani. 

· p.Zieliński – to będzie podmiot, który ułatwi funkcjonowanie wszelakiego sportu dziecięco-młodzieżowego. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – tak. Ja wspominałem na ostatniej sesji Rady Miejskiej – w szkołach ponadgimnazjalnych taki klub działa już ok. 10 lat i naprawdę z dużymi sukcesami. Musi być taki koordynator, który będzie to koncentrował w jednym ręku. 
I mam jeszcze prośbę do Pana dyrektora, mianowicie chodzi o to zbiorcze zestawienie na przyszłe posiedzenie. Ja wiem, że jest to trudna praca, żeby to wszystko zebrać. 
· p.Ziarno – ja chcę to na następnej komisji przedstawić, bo będziecie na pewno Państwo się zastanawiali nad informacją o stanie realizacji zadań oświatowych, bo ustawa takie nowe zadanie nałożyła tutaj na organy wykonawcze i ja myślę, że ja to połączę już razem – te zagadnienia z tymi zagadnieniami, bo to będzie tworzyło pewną jakąś tam całość.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na koniec mam jeszcze pytanie do Pani dyrektor. Proszę przypomnieć ilu mamy w SP nr 1 etatowych nauczycieli i zatrudnionych w pełnym wymiarze godzin?
· p.Leszczyńska – 59. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proszę przedstawić nam strukturę związków zawodowych. Ile do jednego związku, ile do drugiego?

· p.Leszczyńska – działają 2 związki – Związek Nauczycielstwa Polskiego, jest tam 19 nauczycieli i „Solidarność” liczy 5 osób. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – a jak Pani ocenia swoją współpracę, jako dyrektora, ze związkami zawodowymi?

· p.Leszczyńska – bardzo dobrze oceniam. No właśnie dzisiaj spotkałam się z koleżankami, bo czas o nagrodach myśleć i przedyskutowaliśmy nagrody. Tak, że współpraca układa się bardzo dobrze ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego, ale także ze związkiem „Solidarność”.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – kto jest przewodniczącym tego pierwszego i tego drugiego związku?
· p.Leszczyńska – Zyta Skwierawska – Związek Nauczycielstwa Polskiego i Aleksandra Kukulska – „Solidarność”. 

· Radny Piotr Pawlicki – już gorzej jest z „górą”, bo Związek Nauczycielstwa Polskiego nie dał najlepszego przykładu, bo trochę, że tak powiem odszedł od tej propozycji, jaka była wcześniej dana na podwyżki. Dla nauczycieli w marcu tego roku rząd obiecał 5 + 5 w przyszłym roku, ale potem jakimś dziwnym trafem, bo „Solidarność” i Forum bardzo optowały do tego, ale niestety gdzieś potajemnie szefostwo ZNP zgodziło się na, podpisało coś tam z rządem i suma summarum to będzie, tak z tego wynika, w przyszłym roku – pierwsze półrocze 1%, a w drugim półroczu 3, co tam średnio da 2,3, czyli nic. No jeżeli tak by spojrzeć na to, to wydaje mi się, że tam „u góry” trochę inaczej. Tu „na dole” lepiej to wygląda, w takich placówkach i tu się jakoś tak lepiej to wszystko układa. Ale to już tak trochę politycznie zabrzmiało. Ale nie o to chodzi. Ale jednak myślę, że jak już te związki powinny się tu zbierać mobilizować swoich szefów do wspólnej gry, jak już by to miało być, jeżeli w ogóle to jest możliwe. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jeszcze wracając do danych liczbowych, Pani dyrektor, bo tutaj radny Pawlicki mówił o tym, że tych osób, które się zrzeszają jest coraz więcej, tak? Tak to odebrałem. 

· Radny Piotr Pawlicki – nie, ja nie wiem, czy jest coraz więcej.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jak wygląda sytuacja w SP nr 1, czy jest ich coraz więcej, czy coraz mniej?

· p.Leszczyńska – właśnie myślę, że mniej jest, bo wiem, że ze Związku Nauczycielstwa Polskiego ktoś już wystąpił.

· Radna Ludomiła Paczkowska – 28 było jak ja odchodziłam. 

· p.Leszczyńska – już jest mniej, no ale też są emeryci. 

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czyli jest tendencja malejąca jeżeli chodzi o zrzeszanie się w związkach. 
Członkowie komisji zwiedzili placówkę i wysłuchali opinii dyrektora na temat bazy gimnazjum.

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.







