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Or.0063-1-12/09
P R O T O K Ó Ł nr 12/09
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 26.10.2009r. 
w godzinach od 1300 – 1330
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Andrzej Mielke

5) Renata Dąbrowska

6) Leszek Pepliński
7) Marcin Wenta
8) Dariusz Folerzyński
Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 
1) Sprawozdanie z kontroli wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2009r.,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 

· Radny Marcin Wenta – przedstawił wyniki przeprowadzonej kontroli w zakresie wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego w okresie od stycznia do sierpnia 2009r. Powiedział m.in., że w kontroli uczestniczyło 3 radnych – Marcin Wenta, Antoni Szlanga, Renata Dąbrowska. Kontrola odbyła się 30 września. 
Odczytał pkt 6. protokołu pokontrolnego nr 7/09, zawierający przebieg i wynik czynności kontrolnych. 

· Radny Antoni Szlanga – wydaje mi się, że naszym zadaniem, jako Komisji Rewizyjnej, jest skierowanie wniosku do Burmistrza, aby w wyniku tych spostrzeżeń dokonanych przez zespół kontrolujący urealnić plan dochodów ze sprzedaży majątku gminy. Nie mówimy tutaj o kwocie, bo to jest już w gestii Burmistrza. Natomiast mówimy o urealnieniu.
· Radny Marcin Wenta – ja tu zaraz odpowiem, bo takie ładne słowo „urealnienie” skończy się tym, bo wskazania były takie, żeby nie podawać kwoty, że zabraknie w planie sprzedaży, no nie wiem, czy 8, czy ilu milionów złotych i jeżeli tak ładnie tutaj chcemy wspomnieć o urealnieniu, to musimy znaleźć źródło finansowania tego braku. Ja nie wiem, czy to jest zadaniem Rady Miejskiej, żeby wskazywać wykonawcy budżetu, co ma z tym budżetem zrobić. Po prostu grozi w tej chwili niewykonaniem, przynajmniej plan sprzedaży i ja nie wiem, czy radni mają na swoje barki brać niewykonanie budżetu. Ja twierdzę, że burmistrz będzie wiedział, co z tym zrobić. Już widzi, że tego planu nie wykona. Jest wykonawcą budżetu i tak naprawdę to spływa na jego barki wykonanie lub niewykonanie. Nie wiem, dlaczego Rada Miejska ma wskazywać no tzw. urealnieniem, ale to jest ścięcie ok. 8 mln zł, a skąd źródło finansowania? 
· Radny Antoni Szlanga – patrząc na to z punktu widzenia naszych dalszych działań za niespełna pół roku, czyli przed sesją absolutoryjną będziemy kwestionowali, że plan dochodów ze sprzedaży nie został wykonany, jeżeli Burmistrz, jako autor budżetu, nie dokona zmian.
· Radny Marcin Wenta – no, więc niech Burmistrz się zwróci do Rady o zdjęcie tego z planu dochodów. Może Burmistrz ma inną drogę? Ja nie chciałbym zalecać, żeby to zdejmować. My innymi słowy weźmiemy sobie na barki niewykonanie budżetu, bo Burmistrz może stwierdzić, że może miał inne pomysły, ale Rada zaleciła mu coś takiego, no więc. To Burmistrz jest wykonawcą budżetu i tak naprawdę, no niestety to jest jego zmartwieniem skąd te pieniądze znaleźć. Urealnienie to jest zdjęcie, ale to jest brak, który gdzieś trzeba pokryć, no to wskażmy źródło finansowania w takim razie. 
· Radny Antoni Szlanga – moim zdaniem Komisja Rewizyjna w wyniku konkluzji zespołu kontrolnego powinna sformułować wniosek.
· Radny Marcin Wenta – to może być np. taki wniosek, że Komisja Rewizyjna wnosi, aby na przyszłość nie umieszczać nieruchomości, które nie wypełniają niezbędnych uwarunkowań formalno-prawnych, bo to grozi niewykonaniem budżetu. A nie szukać pieniędzy. My nie będziemy szukać pieniędzy, jako komisja. Nie my jesteśmy od tego, aby proponować zmiany 
w budżecie. 
Komisja podjęła następujący wniosek:

W związku z przeprowadzoną kontrolą wykonania planu sprzedaży mienia komunalnego 
w okresie od stycznia do sierpnia 2009r. Komisja Rewizyjna wnosi, aby na przyszłość w planie sprzedaży mienia komunalnego nie umieszczać nieruchomości, które nie wypełniają niezbędnych uwarunkowań formalno-prawnych, bo to grozi niewykonaniem budżetu.

/8 za – jednogłośnie/
Ad.2. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – lada dzień będzie listopad, a na listopad mamy planowane dwie kontrole i musimy powołać zespoły kontrolne do ich przeprowadzenia. Pierwsza kontrola to jest kontrola zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach oraz realizacji wniosków podjętych podczas kontroli 
w 2007r. Ja do tej kontroli proponuję radnego Folerzyńskiego, bo on w tym 2007r. zaczął od tego wydziału i proszę o jeszcze jedną osobę, czy dwie, które by chciały do tego zespołu wejść. 
· Radny Andrzej Mielke – ja proponuję kolegę Leszka Peplińskiego.

· Radny Leszek Pepliński – zgadzam się. 

W celu przeprowadzenia kontroli zadań realizowanych przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności Urzędu Miejskiego w Chojnicach oraz realizacji wniosków podjętych podczas kontroli w 2007r. Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:

1) Dariusz Folerzyński 
- kierownik zespołu kontrolnego,

2) Leszek Pepliński

- członek,
oraz ustaliła termin kontroli na 9 listopada 2009r. 

/8 za – jednogłośnie/
· Przewodniczący Edward Gabryś – i druga kontrola zaplanowana na listopad to kontrola MOPS-u i Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej w zakresie realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – do tej kontroli proponuję siebie i radnego Andrzeja Mielke.

W celu przeprowadzenia kontroli MOPS-u i Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej w zakresie realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:

1) Maria Błoniarz-Górna 
- kierownik zespołu kontrolnego,

2) Andrzej Mielke

- członek,
oraz ustaliła termin kontroli na 19 listopada 2009r. 

/8 za – jednogłośnie/
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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