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Or.0914-8/09
Protokół nr 8/09
z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Chojnicach

1. Nazwa i adres kontrolowanego podmiotu:
Urząd Miejski w Chojnicach, Wydział Budowlano-Inwestycyjnego, Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, Stary Rynek 1.
2. Imię i nazwisko kontrolujących:
1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Andrzej Mielke

5) Renata Dąbrowska

6) Marcin Wenta
7) Leszek Pepliński
8) Dariusz Folerzyński

3. Data przeprowadzenia kontroli: 26 października 2009r. 
4. Określenie przedmiotowego zakresu kontroli i okresu objętego kontrolą:
Kontrola realizacji inwestycji zaplanowanych na 2009r.
5. Imię i nazwisko kierownika kontrolowanego podmiotu:

Danuta Ruhs
– p.o. Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego

Jarosław Rekowski 
– Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Tomasz Kamiński 
– Dyrektor Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej
6. Przebieg i wynik czynności kontrolnych:
Członkowie komisji zapoznali się oraz przeanalizowali przygotowane przez Wydział Budowlano-Inwestycyjny, Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej oraz Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zestawienia realizacji inwestycji za okres objęty kontrolą (załącznik nr 1, 2 i 3).

· Przewodniczący Edward Gabryś – na wstępie chciałbym poprosić Panią Ruhs o wstęp do tematu naszej kontroli – jak inwestycje przebiegały, jak wygląda realizacja? Każdy z Państwa ma materiały przygotowane przez wydziały. A potem przystąpimy do dyskusji. 
· p.Ruhs – ja przedstawiłam plan, który realizował Wydział Budowlano-Inwestycyjny i myślę, że wszyscy Państwo go mają. Wykazuję tam, jakie koszty, kto był wykonawcą, zakończone 
w miarę możliwości. Generalnie muszę Państwu powiedzieć, że wszystkie inwestycje zaplanowane w tym roku są już zakończone z wyjątkiem dwuletnich, które są kontynuowane i taką jedyną inwestycją, która jest w toku realizacji to są schody przy ul. 3 Maja. A tak mam wszystkie inwestycje zakończone. Nie wszystkie rozliczone, ale generalnie są wszystkie zakończone. Pozostały dwuletnie, jak sala gimnastyczna, ul. Gdańska – Sukienników, która przebudowujemy, ul. Mastalerza, która jest dwuletnia, adaptacja strychu, która jest dwuletnia. Poza inwestycjami wydział jeszcze realizował remonty w szkołach. Wszystkie remonty zaplanowane na ten rok mamy zakończone, rozliczone. Opracowaliśmy również dokumentacje projektowe, które niektóre już posiadamy pozwolenia na budowę. Pozostałe są w toku opracowania i załatwiania pozwoleń na budowę. I poproszę o jakieś szczegółowe pytania. 
· Radny Dariusz Folerzyński – ja mam takie pytanie odnośnie inwestycji planowanych – droga dojazdowa przy ul. 14 Lutego do budynków ODJ „Kolejarz”, co to jest?

· p.Ruhs – to jest równoległa do ul. 14 Lutego. Będzie ścieżka rowerowa + plus droga dojazdowa przy tych budynkach, które należą do osiedla „Kolejarz”. To o to chodziło. 

· Radny Antoni Szlanga – ścieżka rowerowa w kierunku miejscowości Brusy, czego to dotyczy? Za laskiem?

· p.Ruhs – posiadamy już opracowaną dokumentację i ona jest kontynuacją ścieżki rowerowej w ul. Kościerskiej, czyli rozpoczynamy budowę tej od wjazdu na parking na cmentarz komunalny do lasu, po prawej stronie. Od lasu w kierunku Brus, do Klawkowa, nie wiem czy dalej, realizuje gmina. To jest kontynuacja przez gminę.

· Radny Antoni Szlanga – to jest tylko koszt dokumentacji?

· p.Ruhs – tak, to są tylko koszty opracowania projektu. 

· Radny Antoni Szlanga – czy są jakieś zagrożenia w wykonaniu tego planu?

· p.Ruhs – na dzień dzisiejszy nie ma zagrożeń, dlatego, że jednoroczne inwestycje są skończone, natomiast te dwuletnie są kontynuowane i podejrzewam, że nie będą zagrożone. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – jeżeli nie ma więcej pytań to podziękuję Pani Ruhs i poproszę Pana Kamińskiego dyrektora Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej o przybliżenie stanu realizacji inwestycji, które są przez jego wydział nadzorowane. 

· p.Kamiński – jeśli chodzi o inwestycje realizowane w naszym wydziale, to na samym początku inwestycja rozpoczęta w tym roku, jeszcze niezakończona, mianowicie kompleks boisk „Orlik 2012” przy ul. Wojska Polskiego i Jedności Robotniczej. Termin zakończenia tej inwestycji do 30 października tego roku. Na razie bez jakichś większych problemów inwestycja się odbywa. Termin też nie jest zachwiany – z informacji, które posiadamy od wykonawcy. Więc można powiedzieć, jutro mamy kontrolę tej inwestycji z Urzędu Wojewódzkiego z Gdańska. Tak, że mamy nadzieję, że jakichś większych problemów z tą inwestycją nie będzie. No i będzie to „Orlik” taki, którym się będzie można pochwalić w województwie nawet. No jest budynek, który jest takim budynkiem, no można powiedzieć nietypowym, ponieważ wszyscy dotychczas realizowali w tej technologii drewnianej, albo w technologii konteneru lub pomieszczeń adoptowanych, a z takim nowo wybudowanym budynkiem murowanym to się nie spotkałem. Tym bardziej z nowoczesnym systemem ogrzewania i zaopatrzenia w ciepłą wodę przy pomocy kolektorów słonecznych. 
Druga inwestycja – poprawa bilansu wodnego, czyli Park 1000-lecia. No, można powiedzieć, że na razie, na dzień dzisiejszy mamy rozstrzygnięty przetarg na wycinkę drzew i wykonawca musi się z tym uporać do końca tego roku. Rozpocznie prace na nasze wyraźne polecenie w tym zakresie. No czekamy tutaj na wyłonienie nadzoru inżynierskiego. Pierwszy przetarg zakończył się niepowodzeniem – nie złożono żadnej oferty. Rozstrzygnięcie drugiego przetargu jest przewidziane na dzień jutrzejszy. No, z informacji, które posiadam, to mam nadzieję, że będą jakieś tym razem oferty złożone. Jest złożony wniosek o wydanie pozwolenia na budowę. Spodziewamy się, że decyzja o pozwoleniu będzie w tym tygodniu również wydana przez Starostwo 
w Chojnicach. 
Jeśli chodzi o realizowane inwestycje, to w tej chwili więcej wydział nie realizuje z typowo inwestycyjnych zadań. Zajmuje się opracowaniem dokumentacji projektowych. Dokumentacje projektowe zlecone przez wydział to boisko piłkarskie pełnowymiarowe ze sztuczną trawą przy ul. Rzepakowej – w trakcie opracowania, też bez większych problemów. Termin opracowania też nie powinien zostać zachwiany. Zintegrowany system informacji turystycznej, czyli „Bramy kaszubskiego pierścienia” – dokumentacja opracowana. Tu mówimy o fosie i baszcie w fosie miejskiej. Dokumentacja opracowana. Mamy prawomocne pozwolenie na budowę. W zasadzie nie ma przeszkód, abyśmy już sami zlecali wykonawstwo tej inwestycji, jednakże wstrzymujemy się do momentu podpisania przez Starostwo Powiatowe w Kartuzach umowy o dofinansowanie, ponieważ jest to projekt partnerski realizowany w partnerstwie z kilkunastoma gminami. Z informacji, które posiadam, to jeszcze w tej chwili Urząd Marszałkowski czeka na jedno pozwolenie na budowę z pewnej gminy, będącej partnerem tego projektu. Jak to pozwolenie zostanie dostarczone zostaje podpisana umowa. No, mówiono, że do końca miesiąca ta umowa będzie podpisana. Tak, że mam nadzieję, że przełom października – listopada będzie podpisana umowa o dofinansowanie. Jak tylko będzie podpisana, to my zlecamy przetarg na wykonawstwo tej baszty od razu. 
Kanalizacja teletechniczna. To jest w zasadzie zadanie związane bardzo z tą basztą. Zostało ono wyodrębnione po to, aby nie mieszać dwóch zadać z projektem dofinansowanym ze środków unijnych, ponieważ tam nie uzyskano by na to dofinansowania. Jest to drobna kwota, wyceniona w kosztorysie na ok. 20 tys. zł i polega na tym, iż od baszty do mniej więcej budynku „Reslera”, do pierwszej studni teletechnicznej Telekomunikacji Polskiej zostanie wybudowana nowa kanalizacja, która umożliwi wprowadzenie monitoringu, który będzie zrealizowany w ramach baszty do naszego miejskiego systemu monitoringu we Wszechnicy. Tam będzie dosyć mocno rozbudowany monitoring, taż już taki z górnej półki, dzięki któremu będzie można bardzo ściśle monitorować, no wszelkie wydarzenia i imprezy, które się będą odbywały w fosie miejskiej. 
Budowa ronda w ul. Kard. St. Wyszyńskiego i przebudowa odcinka ul. 14 Lutego od skrzyżowania z ul. Matki Bożej Fatimskiej do Pl. Piastowskiego. No, to się nam trochę ciągnie opracowanie tej dokumentacji, ponieważ w międzyczasie się bardzo mocno zmieniły przepisy – prawo budowlane w związku z wydawaniem pozwoleń na budowę dróg, inwestycji drogowych w pasie i poza pasem drogowym. Musimy teraz iść trybem spec ustawy, czyli zezwolenia na realizację inwestycji drogowej. Wszelkie dokumenty zostały złożone i prawdopodobnie również w listopadzie to zezwolenie będzie wydane z klauzulą rygoru natychmiastowej wykonalności. Tak, że w tym roku na pewno z tą dokumentacją się również uporamy. To tyle, jeśli chodzi o nasz wydział. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja mam tylko jedno pytanie, czy przy „Orliku” na osiedlu będzie parking?
· p.Kamiński – tak. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – i to jest w tej kwocie, czy to są osobne pieniądze?

· p.Kamiński – w tej. 

· Radny Antoni Szlanga – ja zasadniczo z taką prośbą. W momencie, kiedy zostanie opracowana dokumentacja, czy projekt na boisko przy ul. Rzepakowej, prośba taka do Pana dyrektora, żeby przedłożyć to zarówno Komisji Kultury i Sportu, jak i Komisji Komunalnej, żeby rozwiązać wiele problemów jeszcze przed tym zanim przystąpimy do realizacji. 

· p.Kamiński – ja mam taką uwagę od razu – może jeszcze Komisji Edukacji, ponieważ w ramach tej dokumentacji, w związku z tym, że tam obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który ten teren generalnie przeznacza pod usługi oświaty i usługi sportu. Usługi oświaty, czyli również szkołę i my w ramach tej dokumentacji zleciliśmy to, aby był pokazany bardzo koncepcyjnie budynek szkoły w tym miejscu, po to, aby potem ewentualnie kiedyś, jeżeli tam doszłoby do realizacji takiego budynku, żeby to wszystko było jakoś racjonalnie powiązane. 
· Radny Antoni Szlanga – tak, że prośba taka, żeby pamiętać tylko o tym.
· Radny Dariusz Folerzyński – ja miałbym dwa pytania. Pierwsze pytanie dotyczy monitoringu dwóch „Orlików” – tego, który mamy na ul. Lichnowskiej i tego, który obecnie jest kończony na osiedlu „Kolejarza”. Tam jest monitoring wpisany. Jak macie zamiar realizować funkcję monitoringu bez infrastruktury?

· p.Kamiński – na razie nie będzie rozwiązany problem połączenia tego monitoringu z Wszechnicą, no ze względu nie ukrywam na koszty. W tej chwili jest to zaprojektowane w ten sposób, że będzie połączenie jedynie internetem tego systemu z Wszechnicą. Tak to jest zaprojektowane i tak będzie zrealizowane. Jednakże, myśląc o jakimś docelowym profesjonalnym połączeniu za pomocą łącza światłowodowego tego systemu monitoringu, mam nadzieję, że po sesji, jeżeli Szanowna Rada uchwali zmiany budżetu w takim kształcie, jakim Pani Skarbnik teraz przedstawi, to będzie zapewniona kwota na dokumentację związaną z realizacją kanalizacji teletechnicznej od ronda „Solidarności”, czyli od ostatniej projektowanej kamery, która będzie realizowana w ramach drogi 22 do właśnie kompleksu „Orlik” na osiedlu „Kolejarz”. Mając tą dokumentację będzie można etapowo przynajmniej realizować tą kanalizację powiedzmy w ramach, gdyby doszło do przebudowy ul. 14 Lutego, gdyby doszło do tych ścieżek rowerowych, o których Pani Ruhs mówiła, będzie można etapowo wrzucać tą kanalizację już do samego osiedla „Kolejarz”.
· Radny Dariusz Folerzyński – ja jeszcze bym miał takie uzupełnienie, w związku z tym, że akurat tak szeroko Pan dyrektor tutaj o tym mówił. Dlaczego nie bierzecie pod uwagę rozwoju sieci monitoringu na WiFi, czyli tak jak już wspomniałem wcześniej na jednej z komisji i po rozmowach z Panem komendantem Straży Miejskiej i w ogóle tego nie brał pod wagę, bo twierdzi, że ta technologia nie jest taka jakiej potrzebują, a udowodniłem, że tak nie jest. 

· p.Kamiński – to znaczy, ja nie jestem tutaj przygotowany technicznie i merytorycznie do wypowiadania się na temat…
· Radny Dariusz Folerzyński – ja nie mówię o technologii w tej chwili. Chodzi mi tylko 
o główną zasadę. Cały czas mówimy o łączach światłowodowych. Koszty związane z dokumentacją, z kanalizacją, z położeniem światłowodu itd. Praktycznie moglibyśmy za te same koszty mieć monitoring całego miasta w różnych punktach, nawet bardzo dobrej i wysokiej technologii i mielibyśmy problem rozwiązany. Nie musielibyśmy czekać ani na jakieś tam etapy, nie musielibyśmy czekać na remonty ulic itd. Tak, że prosiłbym ze swojej strony, o wzięcie również tego pod uwagę, a ja ze swojej strony obiecuję, że będę na ten temat jeszcze raz rozmawiał z Burmistrzem, bo widzę, że to jest raczej przyszłość w tym kierunku, jeśli chodzi o ten aspekt. 
· p.Kamiński – temat technologii powinien być wykazany powiedzmy w jakimś szerszym opracowaniu koncepcyjnym w zakresie pełnego monitoringu obejmującego obszar całego miasta. No i nie ukrywam, że rozmowy na ten temat się toczą. Nie dalej niż tydzień temu w takim węższym gronie spotkaliśmy się m.in. z komendantem Rudnikiem, z Dyrektorem Generalnym, jak również z Panem Zientkowskim, na tema ewentualności pozyskania środków na taką koncepcję oraz realizację. 
· Radny Dariusz Folerzyński – może drugie pytanie dotyczące „Orlika”, który jest budowany. Jak wiemy niewielką część tego obszaru na osiedlu „Kolejarza” ten „Orlik” zabrał, czy tutaj Państwo planujecie w tym obszarze i na tym terenie rozwój jeszcze, nie wiem, czy budynków sportowych? Generalnie co planujecie zrobić z tym terenem, który pozostał?
· p.Kamiński – z informacji, które posiadam od dyrektora Jacka Marczewskiego, no i z doświadczeń, które jeszcze pozyskałem w tamtym wydziale, wiem, że ten teren przeznaczony jest 
w opracowaniach planistycznych również pod usługi oświaty, czyli pod szkołę. I generalnie „Orlik” został umiejscowiony w takiej sytuacji, aby nie kolidował w żaden sposób z ewentualną realizacją w przyszłości docelowo jakichś budynków oświatowych. 

Chciałbym jeszcze powiedzieć, że dzisiaj jest prezentacja Parku 1000-lecia. Tak, że wszystkich zapraszamy w imieniu Burmistrza. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – poprosił dyrektora Jarosława Rekowskiego o przedstawienie stanu zaawansowania inwestycji realizowanych przez Wydział Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska. 
· p.Rekowski – pokrótce opowiem, jaki inwestycje realizował Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w roku bieżącym i ewentualnie planowane zaangażowanie finansowe 
w tym zakresie. 
Jeżeli chodzi o drogi publiczne gminne, to budowa parkingu przy targowisku na ul. Młodzieżowej. To jest realizacja, która była zakończona na koniec września. Koszty ostateczne zamykają się w kwocie 220.954 zł. Obiekt został oddany do użytku. W tej chwili już korzystają mieszkańcy z parkingu.

Budowa utwardzonych dróg osiedlowych. I tutaj muszę wyczytać, ponieważ tych dróg jest stosunkowo dużo. Są to te tzw. drogi gruzowe, które były wzmacniane. Zrealizowane zostały 
w tym roku ulice: Przytorowa, Ustronna, Długa, Skrajna, Czereśniowa, Gruszkowa. Agrestowa i Brzoskwiniowa zostały zaniechane z przyczyny opracowania projektu odwodnienia, ponieważ tu mieszkańcy zgłaszali kłopot z odbiorem wód deszczowych akurat w tych ulicach i tu przychylność Burmistrza była taka, aby opracować dokumentację projektową i w przyszłym roku realizować w ciągu dalszym. Ulica: Jeżynowa, Borówkowa, Wierzbowa. Ten zakres ulic został w tym roku opracowany i wykonany. Czyli tylko te dwie – Agrestowa i Brzoskwiniowa zostały zaniechane. I tutaj ten koszt zaangażowania planowany w tym roku będzie gdzieś w granicach ok. 76%, co stanowi kwotę gdzieś ok. 1,7 mln zł. W przyszłym roku będziemy realizować z tego też przetargu drogi na Osiedlu Asnyka i to będą: Lenartowicza, Brzechwy, Skargi, Przybosia. Ponieważ nie są to wszystkie drogi, tam jeszcze są trzy, które wymagałyby jak gdyby takiego wzmocnienia ze względu właśnie na okres jesienno-zimowy, to będą ulice: Jastruna, Norwida, Bałuckiego, które jak gdyby z utrzymania bieżącego będziemy uzupełniać też właśnie gruzem i kruszywem drogowym, żeby jak gdyby wzmocnić drogę.
Kolejne zadanie. Jest to budowa ulic osiedlowych – wykonanie dokumentacji i w tym roku akurat zostało zlecone opracowanie dokumentacji ul. Sikorskiego. Tutaj ponieśliśmy kwotę niemalże 11 tys. zł. Ponadto już jesteśmy po rozstrzygniętym przetargu na budowę ul. Kołłątaja na Osiedlu Bytowskim. To jest postulat, który był wielokrotnie podnoszony, aby zrealizować tą budowę. Przetarg został rozstrzygnięty, wygrała firma EDMEL kwotą 48 tys. zł za zadanie. Podpisanie umowy będzie prawdopodobnie pod koniec tego tygodnia. Realizacja będzie ok. 30 dni od podpisania umowy. 

Pozostałe zadania nasze to działalność usługowa – cmentarze. Budowa cmentarza komunalnego. Tutaj została opracowana dokumentacja techniczna. Natomiast nie ponieśliśmy do tej pory żadnego wydatku. Z prostej przyczyny – ta dokumentacja jeszcze nie jest dostatecznie skończona. Mamy pewne kłopoty z pozytywną opinią Sanepidu i z tego też powodu ten zakres opracowania dokumentacji musi ulec pewnej korekcie, ponieważ wskazany teren przez Wydział GP jest, no nieodpowiedni. Są bardzo płytkie wody podskórne, wobec tego będzie wymagał ten teren najpierw podniesienia rzędnej prawdopodobnie i dopiero wtedy lokowania naszych zmarłych. Tak, że taki jest powód. 
Kolejne inwestycje, które były realizowane przez nasz wydział to są zadania z oświaty i wychowania – szkoły podstawowe. I tak: budowa boiska szkolnego ze sztuczną trawą przy Szkole Podstawowej nr 3. To jest ten tzw. „Sępik”. Jest to boisko wielofunkcyjne z oświetleniem. Niemalże na ukończeniu. Kwota wydatku będzie stanowiła ok. 380 tys. zł. Kolejne zadanie na szkłach to jest budowa boiska sportowego o nawierzchni tartanowej przy Gimnazjum nr 1. To jest jak gdyby zakończenie realizacji, II etapem, ponieważ w ubiegłym roku zrobiliśmy wymianę nawierzchni chodnikowych. Tam były regulacje studni, odtworzenia parkingu i innych terenów. W tym roku pozostało nam do utwardzenia tylko i wyłącznie nawierzchnia tartanowa i taki też cel został zakończony. Kwota łączna 79.395,40 zł. W tym zadaniu również mamy przewidziane również montaż urządzeń do trójskoku (belki potrójne do trójskoku) i urządzeń do siatkówki. 

Z zakresu gospodarki komunalnej mamy następujące wydatki: gospodarka ściekowa i ochrona wód. Jest to budowa kolektora przy ul. Czynu Zbrojnego Kolejarzy. To jest drugi etap realizacji tej kanalizacji deszczowej. Tym razem przypadło na drogę równoległą do ul. Wyszyńskiego, 
a pomiędzy Wyszyńskiego a Pomorską. Tam mieliśmy wielokrotny problem właśnie z odwadnianiem tego terenu. Woda gromadziła się w rejonie przepompowni gazu i to zostało zrealizowane na przełomie roku. Zakończyło się wydatkiem 67.174 zł. I budowa kolektora deszczowego przy ul. Okrzei. To jest przy Al. Brzozowej, przy tych rozlewiskach. Mamy już ogłoszony przetarg na dostawę ostatniego elementu do tego kolektora, tj. separatora, który w najbliższym czasie będzie rozstrzygnięty – w tym tygodniu. 
Gospodarka odpadami – modernizacja kwatery na składowisku w Nowym Dworze. No, to jest szeroko rozumiane ZZO. To znaczy, modernizacja sama w sobie ma polegać na tym, aby składowisko dotychczasowe mogło przejąć odpady od gmin, które są z nami w związku partnerskim na powstanie ZZO, ponieważ w momencie, gdy ich składowiska zostaną zamknięte mamy zapewnienie w stosunku do wszystkich partnerów, że my będziemy przyjmowali odpady do siebie. Wobec czego musimy być przygotowani na to, a akurat mamy kwaterę na wypełnieniu. Poczyniliśmy pewne starania, aby opracować dokumentację podniesienia rzędnej składowiska. No, póki co jest ona pozytywna. Liczę, że te prace modernizacyjne nie będą stanowiły jakiegoś wielkiego wydatku. 

Rekultywacja składowiska w Nowym Dworze k/Angowic, to jest też wspólne zadanie 10 gmin, gdzie my jesteśmy inwestorem tym wiodącym. Środki z zewnątrz jako wsparcie. W tej chwili opracowujemy dokumentację, kończymy montaż finansowy i realizacja być może rozpocznie się od przyszłego roku. 
Oczyszczanie miast – budowa toalety publicznej – 348.665,72 zł. Dlaczego tak dużo? To jest toaleta publiczna, automatyczna w pełnym zakresie. Zakup samego kontenera stanowił niemalże 300 tys. zł bez kilkunastu złotych + zestaw przyłączy. W tej chwili jesteśmy w okresie tuż przedodbiorowym, co już mamy dokumenty zdane do nadzoru, do straży, do Sanepidu. 

Kolejnym zadaniem jest utrzymanie zieleni na terenie miast i gmin. To jest zagospodarowanie obszaru na terenie działek przy ul. Wielewskiej i Kartuskiej na tereny zielone. Jest to teren, który wcześniej był terenem po starym żwirowisku. Zostało to odtworzone, została tam przewidziana zieleń. Zieleń został zrealizowana. W najbliższym czasie przyjadą jeszcze urządzenia małej architektury. Wydatek na ten cel w tym roku zamknie się kwotą 490.631, 39 zł, co będzie stanowiło ok. 80% wydatku łącznego. Na rok przyszły planujemy jeszcze faszynowanie zbiornika i być może budowę jakiegoś małego pomostu dla jakiegoś wędkarza. 

Kolejnym zadaniem jest modernizacja źródełka w Lasku Miejskim. To jest realizacja, którą chcielibyśmy przeprowadzić w roku przyszłym. W tym roku dwa razy realizowaliśmy przetarg – oferty były zbyt wysokie, aby wyłonić wykonawcę. Wobec tego sprawa jak gdyby przeczekuje. Tutaj środków własnych, jako gmina inwestujemy 40 tys. zł przy udziale Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska kolejne 40 tys. zł. Tak, że na ten wydatek mamy maksymalnie 80 tys. zł. Najniższa oferta była w granicach 115 tys. zł. Zresztą oferty różniły się małą kwotą. 

Oświetlenie ulic, placów, dróg. I tutaj budowa oświetlenia garaży przy ul. Młodzieżowej i Derdowskiego. To jest też realizacja, którą zakończyliśmy do 30 września. W tej chwili oświetlenie zostało uruchomione – pali i cieszy garażowiczów, że jest wykonane. Wydatek na ten cel – 90.155,22 zł. 
Budowa oświetlenia ul. Stromej i Weterynaryjnej jest w tej chwili zadaniem w toku. Powinno być zakończone do połowy przyszłego miesiąca. Wydatek rzędu 82.492,80 zł.
I ostatnia pozycja. Jest to wyposażenie ogródków jordanowskich, gdzie na każdy samorząd przypadała 1/10 tej kwoty. To znaczy 66 tys. zł jest co prawda w planie. Jako pierwowzór planu było 55 tys. zł, czyli na samorząd 5.500 zł. Zwiększenie było po wnioskach mieszkańców Osiedla Asnyka i tam dokonaliśmy zakupu za chyba 10.600 zł jednego zestawu zabawek. Został on ustawiony akurat w czwartek ubiegłego tygodnia. Tak, że zadanie zakończyliśmy w 98%. 

To jeżeli chodzi o wydatki inwestycyjne. Wśród tych wydatków również jak gdyby inwestujemy na ul. Przemysłowej. Tam jest remont oświetlenia. Tutaj nie jest on wyszczególniony, ponieważ jest on w zadaniach bieżących – remontowych. Do 15 listopada ma być włączone. Tutaj akurat ze względu na to, bo tam jest dwufazowo jak gdyby podłączana – prawa, lewa strona od ul. Zakładowej. Jedna ze stron powinna być w zasadzie chyba pojutrze zaświecona z nowymi lampami, a prawa storna dopiero będzie włączana jak będzie zakończony ten etap. Z zapewnień, jakie mam od Pana Marciniaka, to roboty powinny się zakończyć 15 listopada. 
· Radny Antoni Szlanga – dwie sprawy. Wspomniał Pan dyrektor o zmianie dotyczącej ul. Agrestowej i Brzoskwiniowej w wykonaniu kanalizacji deszczowej, czy w związku z tym ul. Agrestowa i Brzoskwiniowa będą robione w innej technologii niż ta technologia gruzowa?
· p.Rekowski – otóż tak: ul. Agrestowa będzie w technologii gruzowej. Najpierw będzie wykonany kolektor, następnie zostanie wykonana droga z gruzu. Natomiast ul. Brzoskwiniowa – tutaj była sugestia Burmistrza, aby dodatkowo zlecić opracowanie nawierzchni chodników i jezdni. Czyli jak gdyby pełny zakres inwestycyjny. 

· Radny Antoni Szlanga – w związku z tym, że ta jedna ulica, dosyć zresztą długa, wypadnie, co planujecie w zamian?

· p.Rekowski – to znaczy my z wykonawcą jesteśmy, że tak powiem już po rozmowach i będziemy realizowali cały zakres przetargu, czyli tą ilość metrów kwadratowych, którą planowaliśmy do wykonania wykonamy. Po prostu na Osiedlu Asnyka w zamian za ul. Brzoskwiniową wykonamy inną ulicę, rozliczymy równoważnie. 

· Radny Antoni Szlanga – i jeszcze jedno, ostatnie pytanie, czy raczej może uwaga. Bardzo ładnie został zrobiony ten park, nazwijmy to w ten sposób, przy ul. Wielewskiej, łącznie ze stawem. Ja tam byłem dwukrotnie i chcę powiedzieć tylko taką jedną uwagę, czy zaniepokojenie – ściany tego zbiornika są bardzo strome, czy nie należałoby pomyśleć o jakimś zabezpieczeniu, bo jak tam przyjdą jakieś dzieci i wpadną, to tam jest zero szans wydostania się z tego. 
· p.Rekowski – to znaczy, chcemy zbiornik na dole wzmocnić, czyli faszynować i wtedy wzmocnimy skarpy, i rzeczywiście jeżeli takie sugestie będą, to będzie trzeba zrobić jakiś płotek odgradzający zbiornik, przynajmniej w części tej przylgowej do chodników, aby to zabezpieczyć. 

· Radny Andrzej Mielke – ja mam pytanie o ul. Świętopełka i te baraki tam zamieszkane. Tam się dwa mieszkania wypaliły i mam pytanie, jak tam przewidywany jest remont, kiedy zostaną oddane do użytku i w jaki sposób, i czy są jakieś plany perspektywiczne związek z tym miejscem tam tych baraków, tych mieszkań?
· p.Rekowski – otóż ten teren cały przyległy jest pod zarząd ZGM. Rzeczywiście w ubiegłym roku doszło do dwóch pożarów tam na obszarze. Jedno z mieszkań zostało wyremontowane i to na koniec ubiegłego roku. Zasiedlenie było chyba w styczniu 2009r. i mieszkaniec przeniesiony zmarł chyba w połowie roku. Tak, że my ponownie zasiedliliśmy ten lokal. A drugi, to była kwestia tylko odświeżenia. Został on również dalej wprowadzony do obrotu. 

· Radny Andrzej Mielke – czy tam się coś planuje w ogóle, bo tam mieszkańcy jakoby są zaniepokojeni, że to ma być zrównane, zlikwidowane i nie ma tam już nic być?

· p.Rekowski – my jako miasto jeszcze tam nic nie planujemy. Jak mówię, to jest cały teren należący do ZGM-u. Na razie nie ma tam jak gdyby planów co do realizacji. Z tego co się dowiedziałem, to budynki obydwa są w znacznym zadłużeniu. Wobec tego no prezes specjalnie się nie kwapi do zbyt wielkich inwestycji, jeżeli chodzi o teren przyległy. Są one po prostu na minusie. Tam jest jeszcze boisko. Tam prowadzone są rozmowy odnośnie oświetlenia.

· Radna Renata Dąbrowska – mam pytanie dotyczące ul. Przemysłowej. Stare lampy, które świeciły, świeciły w dwie strony – jedna na jezdnię, drugie świeciły na chodnik. Teraz widać nowe lampy są tylko i wyłącznie na jezdnię. Czy to oświetlenie będzie wystarczające, bo tam dosyć ludzi się tak przewija i tych parkingów tam tych wszystkich?
· p.Rekowski – czy będzie wystarczające, to mogą pokazać badania. Ja nie wiem, czy jest wystarczające, szczerze powiedziawszy. Natomiast z tego co wiem, to ilość punktów, które były 
w stosunku do tych, które powstaną będzie większa ilość, czyli będzie większa gęstość lamp, wyższe lampy, ale czy teren będzie dostatecznie oświetlony trudno mi jest powiedzieć w tej chwili. Ja uważam, że tak, bo z reguły jest zawsze poprawa, jeżeli chodzi o oświetlenie.

· Radna Renata Dąbrowska – jeszcze jedno, żeby te lampy jak najszybciej się zapaliły, bo na razie te wysepki są tam dosyć niebezpieczne. 

· p.Rekowski – wykonawca w ubiegłym tygodniu wystąpił do nas o 4 dni jak gdyby zaciemnienia, motywując to tym, że musi przeprowadzić niezbędne remonty, bo stare kable, stare słupy oświetleniowe będą demontowane, nowe kable są wprowadzane i to musi być podłączone wszystko na nowo i dopiero jak cały układ uda im się spiąć dopiero zostanie zapalony. 
· Radna Renata Dąbrowska – te wysepki będą oznakowane, rozumiem? Jakieś tam znaki będą na tym?

· p.Rekowski – o to mogę spytać jedynie zarządcę, który jak gdyby będzie administrował obiektem. Uważam, że powinny być. 

· Radny Andrzej Mielke – kiedy będzie otwarta toaleta dla niepełnosprawnych?
· p.Rekowski – w tej chwili jest okres jak gdyby odbiorowy. Dzisiaj były badania wody. Mamy zgłoszenia już poczynione do nadzoru budowlanego. Czekamy na opinie i decyzję na użytkowanie i dopiero wtedy możemy obiekt udostępnić do użytku mieszkańcom. 

Komisja podjęła następujący wniosek:

Stan zaawansowania realizacji zadań inwestycyjnych w 2009r. nie budzi zastrzeżeń. 
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