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Or.0063-2-9/09

P r o t o k ó ł  Nr 9/09
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
30 listopada 2009r. w godz. od 900 do 1215.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Michał Karpiak

3. p.Andrzej Dolny

4. p.Marcin Wenta

5. p.Ludomiła Paczkowska

6. p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz Panią Skarbnik Miasta. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza projektu budżetu miasta Chojnice na rok 2010.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – poinformowała, iż na rok 2010 dochody ustalono 
w łącznej kwocie 110.038.881,-zł, natomiast wydatki w łącznej kwocie 122.625.681,-zł. Projekt budżetu opracowano w oparciu o wykonanie za dziewięć miesięcy bieżącego roku, w oparciu 
o informację otrzymaną od Wojewody Pomorskiego, która określa wysokość przyznanych dotacji na zadania własne i na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej oraz informacji od Ministra Finansów, która określa wysokość subwencji oraz udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych.
Szczegółowo omówiła poszczególne pozycje dochodów i wydatków zaplanowanych porównując je do dochodów i wydatków bieżącego roku.

· Radny Michał Karpiak – po raz drugi wracam do pozycji tak zwanych należności i te należności są tak bardzo wysokie, one są trzy razy większe niż dwa lata temu, tak wynika z tego materiału, który tutaj jest przedstawiony w postaci tabeli i wiadomo, że w tej pozycji należności są należności niezrealizowane, to znaczy nieściągalne już prawdopodobnie, muszą one tam być 
i ile one wynoszą, jaka jest ich wielkość tych nieściągalnych, są nasze należności również nieściągalne, ile ich jest?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak od razu tego nie powiem, to się co chwilę zmienia.

· Radny Michał Karpiak – ale to jest ważne, bo to są te pieniądze, które mają być, ale ich nie będzie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie ma możliwości ściągnięcia tych należności, trzeba je odpisać.
· Radny Michał Karpiak – ale wiedzieć powinniśmy, przynajmniej wiedzieć, może jednak można je ściągnąć, tylko my to tolerujemy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie można ściągnąć. Proszę mi poszukać osobę, która nigdzie nie jest zameldowana, chodzi po Chojnicach, można ją spotkać, a pieniędzy ściągnąć nie można, bo nigdzie nie można doręczyć wezwania.

· Radny Michał Karpiak – ile takich mamy, czy to jest tylko to, czy coś jeszcze.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – taki jeden delikwent wystarczy, mamy pięciu takich.

· Radny Michał Karpiak – ale czy to jedyna taka pozycja, czy są inne. Mnie jednak niepokoi taka pozycja, taka duża pozycja należności, to powinno budzić jednak uwagę, nawet obawę, ile tam jest tych właśnie nieściągalnych, bo my nie wiemy, a to jest pozycja taka, która zawsze będzie, ale być może są inne, być może można tam coś zrobić, zadziałać w tej materii i zmniejszyć jednak. Dla mnie jest to niepokojące, było ponad 2 mln zł, teraz jest ponad 9 mln zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli ktoś przez pięć, czy dziesięć lat nie płaci, to wiadomo, że to rośnie, a nie spada.
· Radny Michał Karpiak – czyli ja dostanę taką informację w postaci specyfikacji.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, Pan radny nie dostanie specyfikacji, nic na piśmie, można sobie zobaczyć.

· Radny Michał Karpiak – proszę zaprotokołować, że nie dostanę takiej specyfikacji. Jak nie dostanę, to nie mam co się upominać.

· Radny Marcin Wenta – rozumiem, że będziemy jeszcze mieli jakby drugą część posiedzenia Komisji, gdzie byśmy zaprosili kilka osób z Wydziałów.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – oczywiście, że możemy, to wszystko zależy od członków Komisji.

· Radny Marcin Wenta – Pani Skarbnik bardzo dokładnie nam wszystko przedstawiła, ale pewnie dokładniej byśmy się wgłębiali wówczas, kiedy obecni byliby Dyrektorzy Wydziałów. Na pewno widziałbym tutaj Pana Marczewskiego, chciałbym porozmawiać o nieruchomościach, które planujemy sprzedać.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – uważam, że Pan Dyrektor na dzień dzisiejszy za dużo też nie powie, musi najpierw rozpatrzeć to, co posiada, przedłożyć Panu Burmistrzowi 
i trzeba to szukać.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – na pewno główną pozycją w tej sytuacji ma być budynek Przychodni, jednak z tego, co wiem, to ten budynek jest zawiadywany przez ZGM, czyli musi być wyjęty z mienia ZGM, przesunięty do miasta i wówczas miasto sprzedaje. Natomiast koncepcja sprzedaży w całości, czy w częściach, najprawdopodobniej w częściach, to dalsza sprawa.
· Radny Marcin Wenta – właśnie taka rozmowa jest potrzebna.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – być może kompletnego wykazu, z uwagi choćby na sprawy handlowe, to nie dostaniemy, jedynie taki, gdzie przewidywane obiekty do sprzedaży 
w roku 2010, bo to nie może być tajemnicą, gdyż potencjalni kupcy muszą wiedzieć co miasto zamierza sprzedać, natomiast podawać całego katalogu chyba też nie ma większego sensu, po to powodowałoby obniżanie ceny. Natomiast to, co zamierza miasto sprzedać w roku 2010, to może być podane, tym bardziej, że jakby potencjalni klienci muszą też się z tym zapoznać, podjąć pewne kalkulacje i tak dalej.
Czyli na kolejne posiedzenie zapraszamy Dyrektora Marczewskiego, myślę też Wydział Edukacji, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Moja prośba jest taka, żeby każdy był przygotowany do zadawania konkretnych pytań.

· Radny Michał Karpiak – osobiście mam pytania do Dyrektora Rekowskiego i proszę, aby również był obecny na posiedzeniu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w tej chwili mam prośbę taką, aby wszelkie pytania do Pani Skarbnik zadać dzisiaj, bo moim zamierzeniem jest już nieangażować Panią Skarbnik na kolejne posiedzenie.

· Radny Marcin Wenta – pytanie, ile jest takich inwestycji, które finansujemy sami, czyli bez środków zewnętrznych. Wiem, że na pewno boisko przy Rzepakowej i jeszcze jakie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – właściwie wszystkie zadania, które są zapisane na rok 2010 i tak, zwiększenie atrakcyjności turystycznej poprzez budowę mostu zwodzonego, ten most będzie budowało Starostwo i to jest tylko wkład własny, reszta to będą środki unijne. Kwotę 100.000,-zł na budowę ulicy Lichnowskiej dajemy pomoc i też z własnych środków. Kończymy dokumentację na budowę ulicy i kolektora deszczowego w ulicy Zamieście, Bieszka, Baczyńskiego, Długosza. Ulicę Mastalerza kończymy, bo rozpoczęliśmy. Dalej, przebudowa głównej arterii, tutaj mamy środki unijne 5.213.948,-zł, mamy nadzieję, że te środki w roku 2010 wpłyną w całości, ale może się okazać, że nie wpłyną w całości, bo te wnioski będą rozpatrywane i nie wiadomo, jak to długo będzie trwało, czy będzie to Bank Gospodarstwa Krajowego rozpatrywał, czy będzie Marszałek rozpatrywał, jednak taka kwota nam się należy, z tych środków, które wmusimy wydać, to tyle nam się należy, jeżeli wszystko zrobimy właściwie. Ulica Składowa, to mamy tylko obcych środków 1.623.300,-zł. liczymy, że dostaniemy w ramach schetynówek, jeżeli nie, to nie wiem, czy w ogóle przystąpimy do realizacji.
Utwardzenie dróg osiedlowych z gruzu jest to kontynuowane. Budowa ulic osiedlowych, tam też jakieś ulice są i tylko dokumentacja. Kwotę 20.000,-zł dajemy na drogę Jarcewo-Czartołomie-Chojnice, to wszystko z naszych środków. Brama Kaszubskiego Pierścienia – tutaj mamy dostać z Unii kwotę 386.194,-zł, reszta to nasze własne środki. Pozostałe zadania, które są wymienione w zadaniach inwestycyjnych są z naszych środków.

Poprawa bilansu wodnego – z Unii Europejskiej mamy otrzymać kwotę 7.399.389,-zł, być może, że dostaniemy więcej, bo jeszcze są wydatki poniesione z bieżącego roku do refundacji.
Rekultywacja 15-tu składowisk – tutaj są drobne kwoty z Unii Europejskiej na koszty administrowania, reszta też jest wszystko ze środków własnych. Wszystkie pozostałe zadania to środki własne. Czyli obcych środków mamy właściwie około 15 mln zł.

· Radny Michał Karpiak – mam takie pytanie, czy to wyliczenie wskaźnika zadłużenia na koniec przyszłego roku nie jest zbyt optymistyczne, a te moje wątpliwości opieram na tym, że, moim zdaniem, w zakresie dochodów my takiej wielkości, jaką założyliśmy, nie osiągniemy ze sprzedaży choćby nieruchomości, to będzie długa historia, jako że jeśli chodzi na przykład o tą Przychodnię, to tam jest wielu użytkowników i ten proces, ta procedura załatwiania, wprowadzania w czyn tej inwestycji będzie długotrwałe, więc może to się uda w ciągu tego roku to wszystko do końca załatwić, ale jest wątpliwe.
Poza tym zakładamy stosunkowo wysokie jednak dotacje, a wiadomo, że ta polityka władz na przyszły rok zakłada ograniczenia w tej dziedzinie, a więc i tu te założenia mogą być po prostu nierealne, będą dotacje na przykład z budżetu państwa niższe. Tak samo jeśli chodzi o te dotacje rozwojowe, myślę tutaj o inwestycjach nawet, że tu może też coś nie wypalić, bo i w tej dziedzinie i w tym zakresie są ograniczenia dosyć wyraźne i to już się odczuwa na koniec tego roku. Tak, że nie ma tutaj gwarancji, że dostaniemy, nie można tutaj wszystkiego opierać na gwarancjach, ale to budzi tą moją wątpliwość i to oznacza, jeśli my będziemy mieli po stronie dochodów niższą wielkość, to ten wskaźnik zadłużenia może niebezpiecznie wzrosnąć i czy to jest brane pod uwagę zważywszy, że w zakresie wydatków to my nieraz będziemy musieli po prostu je zwiększyć i tutaj raczej oszczędności my chyba nie osiągniemy, a zatem ten tutaj licznik nam w tym rozrachunku zmaleje, a mianownik w tym ułamku wzrośnie i wskutek tego ten wskaźnik może być bardzo wysoki, czyli odwrotnie tutaj licząc. Tutaj chciałbym właśnie usłyszeć coś, co usunie moją wątpliwość.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli nie będzie dochodów, to nie będzie też wydatków, bo nie będzie czym płacić. Jeżeli chodzi o dotacje, to są to kwoty wyliczone według tego, co nam się będzie należało zgodnie z zawartymi umowami, więc te środki nam się należą 
i tutaj może być tylko taki poślizg, który jak gdyby był niezależny od nas, że te środki nie wpłyną w roku 2010, a wpłyną w roku 2011, ale wszyscy pracownicy zdają sobie sprawę, że muszą dołożyć wszelkich starań, żeby te wszystkie środki, szczególnie te unijne, wpłynęły do końca roku 2010, bo inaczej rzeczywiście będą trudności płatnicze. Nie ma możliwości zaciągnięcia kredytu, musiałby być to kredyt długoterminowy, ponieważ kredyt obrotowy musi być do końca roku spłacony. Być może, że będzie taka konieczność, że trzeba będzie zaciągnąć kredyt na finansowanie właśnie środków unijnych, ten kredyt nie wchodzi do wyliczenia obsługi zadłużenia, ani do długu, w związku z tym taki kredyt można zaciągnąć i spłacić potem na przykład w przyszłym okresie.
· Radny Michał Karpiak – jeszcze odnośnie tej prognozy długu, w tabeli mamy 3.000.000,-zł przewidywanego kredytu, czy pożyczek i co to jest ta kwota?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – gdyby należało zaciągnąć kredyt obrotowy w ciągu roku, który miałby być spłacony do końca roku.
· Radny Michał Karpiak – jest też ta pozycja jeszcze druga taka, to jest te 2.313.500,-zł, to jest ChTBS?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.

· Radny Michał Karpiak – to oznacza, że my mamy może jakieś obawy, że oni nam jednak oddadzą tego?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my nie mamy obaw, mamy tylko umowę podpisaną, umowę poręczenia, Państwo radni wyraziliście na to zgodę, taka umowa jest podpisana i ona musi być zapisana właśnie w taki sposób.

· Radny Andrzej Dolny – mam pytanie, czy miasto ma lokaty, czy czyni lokaty?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – czyni, jeżeli może to czyni. Do półrocza robiliśmy, bo mieliśmy tyle środków, w tej chwili uruchamiamy już kredyt i ten kredyt w wysokości 
11,5 mln zł, który mieliśmy w bieżącym roku zaciągnąć, dzisiaj mamy już wykorzystane 
7 mln zł.

· Radny Andrzej Dolny – jaka była kwota zysku z lokat?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w pierwszym półroczu na odsetkach mieliśmy około 217.000,-zł.
· Radny Andrzej Dolny – gdzie dążę właśnie ze swoim pytaniem. Czekając na wszelkiego rodzaju fundusze, które możemy dostać lub nie dostać, tą samą metodą postępują Ministerstwa trzymając do granic możliwości pieniądze, czyli możemy się niekiedy nie łudzić na uzyskanie pieniędzy w terminie, dowodem na przykład była moja firma.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to widać po dotacjach na zadania zlecone, kiedy właściwie powinna być już realizowana wypłata, MOPS nie ma na świadczenia rodzinne, bo nie przyszły środki z Urzędu Wojewódzkiego. My nie możemy kredytować zadań zleconych, a ludzie stoją w kolejce w banku.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – muszę powiedzieć, że chyba po raz pierwszy mamy taką sytuację, że w zasadzie, poza 1 mln zł, to inwestycje finansujemy tylko kredytem i środkami zewnętrznymi, bo kredytu zamierzamy zaciągnąć, zaciągniemy 17,8 mln zł. Użyłem najpierw słowa zamierzamy, bo w zasadzie to trzeba traktować w kategorii zamierzenia, bo w poprzednich latach było tak, że chcieliśmy zaciągnąć 10, czy 12 mln zł i najczęściej było tak, że około 40% środków nie zaciągaliśmy w danym roku budżetowym. W bieżącym roku będzie podobnie, bo jeżeli Pani Skarbnik mówi, że w tej chwili na 11,5 mln zł możliwości, bo tyle jest w budżecie zapisane, zaciągnęliśmy ponad 7 mln zł, to najprawdopodobniej do 31 grudnia całej puli tegorocznej nie wykorzystamy. Wiele wskazuje na to, że dwie rzeczy będą miały miejsce po raz pierwszy w przyszłym roku, że całą pulę środków wykorzystamy, tak mnie się wydaje i chyba inwestycje zostaną w całości sfinansowane kredytem i środkami zewnętrznymi. Na pierwszy ogląd wygląda tak, że wpływy bieżące nie wystarczą nam na wydatki bieżące, tak to jest na pierwszej stronie jak weźmiemy zapisy, natomiast jeżeli wezmę pod uwagę wydatki inwestycyjne w wysokości 33,7 mln zł i kredyt 17,8 mln zł i z tego kredytu na inwestycje wydamy 
12,8 mln zł, to wydawałoby się, że już w tym momencie na wydatki bieżące, najczęściej wydatki sztywne, skonsumujemy z tegoż kredytu prawie 4 mln zł. Chociaż finalnie prawda jest trochę inna, bo na wydatki inwestycyjne mamy z własnych środków 5.899.000,-zł, czyli matematycznie to się sumuje. Tylko tak może nie być w przyszłych latach, kiedy koszt obsługi zadłużenia przekroczy już kwotę 10 mln zł, bo w bieżącym roku będzie to około 5 mln zł spłaty rat kapitałowych i około 4 mln zł obsługa długu. Jest to chyba pierwszy rok, gdzie praktycznie wydaje się, że już konsumujemy na wydatki bieżące, ja twierdzę, że jeszcze nie, ale też z drugiej strony ze środków własnych w zasadzie na inwestycje nie wydamy nic. W zapisach to wygląda inaczej, ale matematycznie, fizycznie i faktycznie ze środków własnych już nas nie będzie stać na wydatki inwestycyjne i dlatego czas najwyższy, żeby w zasadzie już, bo w tym budżecie roku 2010 nie zrobimy już nic, bo jeżeli chodzi o wydatki na oświatę, edukację, kulturę, sport etc., to one, jak byśmy nie patrzyli, nie będą dużo odbiegać od tego, co podano w prowizorium, bo to są w dużej mierze wydatki sztywne, natomiast jeżeli nie podejmie się pewnych prac zaraz po uchwaleniu budżetu, a jeżeli nie prac, to nie wypracuje koncepcji co zrobić z niektórymi wydatkami, takim największym problemem na pewno jest oświata, przedszkola, administracja, bezpieczeństwo, a jeszcze wcześniej cała sfera socjalna, MOPS i pochodne, jeżeli tu nie wypracuje się koncepcji oszczędniejszego gospodarowania, nawet kosztem pewnych standardów, to może być sytuacja taka, że w przyszłości będzie bardzo trudno, albo inwestycje będą ograniczone, 
a niebezpieczeństwo jeszcze może być z innej zupełnie strony, zadłużenie budżetu państwa przekroczy pewne standardy, pewne wskaźniki, wtedy będą schody pod górę. Krótko mówiąc już z początkiem przyszłego roku muszą być podjęte pewne działania długofalowe, które zaczną przynosić oszczędności może nie specjalnie jeszcze w roku 2010, ale w 2011 zdecydowanie, bo będzie jeszcze gorzej, jak przewidujemy, że będzie w przyszłym roku.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeśli mogę dodać, to to, co Pan Przewodniczący mówił, my musimy rzeczywiście po uchwaleniu budżetu zastanowić się nad proporcją między dochodami bieżącymi i wydatkami bieżącymi. Rok 2010 jest ostatnim rokiem, kiedy wydatki bieżące mogą być wyższe od dochodów bieżących, od roku 2011 te dwie kwoty muszą się równoważyć. W związku z tym należy w tej chwili podjąć takie działania, które ograniczą wydatki bieżące, ponieważ wydaje mi się, że dochodów bieżących nie da się podwyższyć, bo dochody 
z majątku nie są dochodami bieżącymi, w związku z tym dochody bieżące są tymi podstawowymi dotacjami na zadania zlecone i podatkami, czyli dochodami z podatków i te środki muszą wystarczyć na wydatki bieżące. Więc żeby od roku 2011 to się równoważyło, to, moim zdaniem, należy politycznie podejść do niektórych spraw, żeby te wydatki bieżące obniżyć. Nie wiem, co zrobić, bo to trudno w tej chwili powiedzieć.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli w przyszłym roku Burmistrz konstruując z Panią Skarbnik budżet muszą patrzeć na te dwie pozycje.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na dodatek trzeba to wykonać, nie można mieć wydatków bieżących wykonanych większych niż dochody się wykona.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mało tego, zaplanować i wykonać. Czyli zadanie tych dwóch osób, a także Komisji Budżetu, nasze zadanie będzie takie, patrzeć, czy doprowadzono do zrównoważenia. Dlatego o tym mówię, że po prostu jak pewnych działań się nie przemyśli 
i nie rozpocznie na początku roku, to później się nie zdąży, bo przecież na przykład nauczyciele, wiadomo, zatrudnieni są, jest karta nauczyciela etc.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nawet ograniczając wydatki zwiększając liczbę uczniów w klasie, zmniejszając w ten sposób zatrudnienie, to przecież są odprawy, są to koszty, a wszystko musi się zbilansować. Jeszcze będzie Państwa czekało w około połowie roku uchwalenie tak zwanej wieloletniej prognozy finansowej, która będzie obejmowała przynajmniej 4 lata, rok jak gdyby kolejny plus 3 lata następne i na podstawie dopiero tej prognozy finansowej będzie można opracować projekt uchwały budżetowej na kolejny rok budżetowy, która musi wynikać właśnie z tej wieloletniej prognozy, to nie może odbiegać, musi być porównywalne.
· Radny Marcin Wenta – to, co mówiliśmy przed chwilą, że wydatki muszą się równać z tymi dochodami, to z jednej strony dobrze, ale z drugiej strony to są kajdanki na samorząd, bo państwo sobie da jakiś ochłap i powie, że teraz to sobie róbcie i nie możecie przekroczyć, to chyba też jest chore.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to ma swoje plusy i minusy, wprowadzi to jakąś dyscyplinę i nie pozwoli zadłużyć budżetu ponad wszelką miarę, przecież dzisiaj, może się o tym jeszcze głośno nie mówi, ale pewne samorządy są niewypłacalne już.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – te wskaźniki mogą na szczeblu centralnym osiągnąć już ten pułap zapisany w starej ustawie o finansach publicznych, tak, że ten dług publiczny będzie przekroczony i trzeba będzie w samorządach obniżyć, nie można będzie wykorzystać maksymalnej kwoty, szczególnie chodzi o obsługę zadłużenia, nie 15%, a 12%.
· Radny Michał Karpiak – jeszcze nasze Spółki, tak naprawdę w tym materiale nie widać wielkości tych dopłat, które my rok rocznie realizujemy do każdej Spółki, tak można powiedzieć. Tu jest mowa Centrum Park Wodny, o tej dotacji na plebanię i właściwie to chyba wszystko, 
a jak to będzie z pozostałymi Spółkami, przecież rok rocznie tam ładujemy pieniądze, większe lub mniejsze.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – póki co nie ma w budżecie nie ma żadnej dopłaty dla żadnej Spółki oprócz Promocji Regionu, gdzie na pokrycie straty jest około 96.000,-zł.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam do Pani Skarbnik jeszcze pytanie, na przedostatniej stronie naszego projektu budżetu, gdzie jest łączna wartość majątku, jest tutaj pozycja Urząd Gminy 281 mln zł wartość majątku brutto. Co na to się składa, przede wszystkim jakie są główne składniki.
Drugie pytanie, jest tam bardzo niski wskaźnik umorzenia, który powoduje, że łączny wskaźnik umorzenia jest też niewysoki, bo na poziomie niespełna 20%.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – pewnie jest to wartość gruntów, których się nie amortyzuje i dlatego wskaźnik wychodzi niewielki.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale chyba nie tylko, bo Wydział podaje na 30 września bieżącego roku 128.688.000,-zł, a wartość netto aktywów Urzędu jest 267 mln zł, czyli prawie 140 mln zł są to jakieś inne wartości.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to stadiony, Ratusz, cała Wszechnica, cała Biblioteka jest u nas w środkach trwałych i są to duże wartości, a przy budynkach jest bardzo mała amortyzacja, około 1,5% rocznie. MOPS ma tylko środki trwałe w postaci sprzętu ruchomego, bo za wynajem pomieszczeń  płacą do ZGM, oprócz Noclegowni i Domu Dziennego Pobytu. Są tutaj też ujęte wszystkie drogi.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – skoro wydatki bieżące są wyższe od dochodów bieżących, to alternatywa jest taka, w zasadzie nie ma alternatywy, bo jeżeli zadanie chociażby takie, jak przebudowa drogi 22, jest rozstrzygnięte i jest realizowane, to musi być skończone w przyszłym roku, bo byłby skandal, byśmy nawet złotówki dofinansowania nie dostali, nie mówiąc już o konsekwencjach, czyli już na to musiałby być zaciągnięty kredyt.

Następne zadanie, Park 1000-lecia, ta sama sytuacja. Są 3-4 zadania, może nawet więcej, które są konsekwencją decyzji podjętych przez nas wcześniej. Sala gimnastyczna przy Zespole Szkół Nr 7 – nie ma innego wyjścia. Dzisiaj można tylko dyskutować, czy wydatkami inwestycyjnymi „miękkimi” to jest tak: boisko na Rzepakowej, drogi utwardzone prawie 2,5 mln zł, niektóre dokumentacje, chociaż też nie wszystkie, bo już na przykład przegłosowaliśmy 2-3 miesiące temu i jak przetargi są rozstrzygnięte na dokumentacje niektórych ulic, to muszą być zrobione. Czyli dzisiaj tak naprawdę wydatków „miękkich” w inwestycjach to już nie jest tak dużo. Natomiast ponad 80% to jest konsekwencją tego, co wcześniej już zdecydowaliśmy.
Najistotniejsze będzie myślenie już od nowego roku, po uchwaleniu budżetu, jakie podjąć kroki na rok 2011. Z jednej strony ten zapis zrównoważenia wydatków bieżących z dochodami bieżącymi jest bardzo dobry, jest trudny, ale tak naprawdę nam wszystkim na rękę, bo nie ma dyskusji, musimy to zrobić i koniec. Kontynuowanie tej polityki może spowodować i jestem o tym przekonany, że w przyszłym roku by się nam dochody nie zbilansowały 8-10 mln zł.
· Radny Marcin Wenta – proponuję taką dyskusję na Komisji Budżetu zacząć w tym roku, konkretne wnioski i to realizować. Apel do Pana Przewodniczącego, aby już takie prace na Komisji poważne rozpocząć.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – popieram i taki wniosek przyjmujemy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tytułem wyjaśnienia dla radnego Karpiaka, mam artykuł z ustawy o finansach publicznych, gdzie mówi się, że zapewnienie radnym danej jednostki samorządu terytorialnego dostępu do dowodów księgowych, dokumentów inwentaryzacyjnych z zachowaniem przepisów o rachunkowości oraz o ochronie danych osobowych informacji o wynikach kontroli gospodarczej, czyli nie samą kontrolę tylko wyniki kontroli może Pan zobaczyć i sprawozdania z wykonania planu audytu może Pan zobaczyć. Nazwisk podatników nie można ujawniać.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – wpłynęło pismo wraz z listem otwartym od Rady Rodziców i Rady Pedagogicznej Zespołu Szkół Specjalnych w Chojnicach dotyczące uprawnień do bezpłatnych przejazdów pojazdami Miejskiego Zakładu Komunikacji z tytułu ulgo samorządowej – w załączeniu.
· Radny Bogdan Kuffel – Komisja Komunalna również rozpatrywała to pismo i stanęła na stanowisku, iż należałyby wyposażyć szkołę w bilety dla rodziców dzieci tylko i wyłącznie z miasta Chojnice na powrót do domu po zostawieniu dziecka w szkole oraz na dojazd po odbiór dziecka po skończonych zajęciach. Osobiście uważam, że Pan Wójt może postąpić z dziećmi dojeżdżającymi z terenu Gminy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ponieważ nie znamy liczby tych dzieci, nie wiemy, ile jest z miasta, ile nie, proponuję na kolejne posiedzenie Komisji poprosić Pana Dyrektora Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia o przedstawienie nam stosownych danych i wówczas ustosunkujemy się do problemu.

Przewodniczący Marian Rogenbuk – przypominam, iż kolejne posiedzenie Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy odbędzie się 11 grudnia o godzinie 900 i zapraszamy Dyrektora Marczewskiego, Dyrektora Rekowskiego, Dyrektora Ziarno oraz Panią Dyrektor MOPS. Jak będzie wielki problem, to Panią Skarbnik jeszcze poprosimy, jednak będę się starał, żeby już specjalnie nie angażować.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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