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Or.0063-4-1/10

P r o t o k ó ł  Nr 1/10
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 11 stycznia 2010r. w godz. od 1000 do 1040.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:

1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Marek Czajka

5. p.Józef Kołak

6. p.Edward Gabryś

7. p.Bogdan Kuffel

8. p.Dariusz Folerzyński
9. p.Gabriela Wegner

10. p.Stanisław Kowalik

· spoza Komisji:

1. p.Tomasz Klemann

- Prezes Miejskich Wodociągów Sp. z o.o.
2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.
Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, stwierdzono 100% quorum 
i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Wyrażenie opinii w sprawie planu inwestycji na lata 2008-2013, 

przedłożonego przez Miejskie Wodociągi Sp. z o.o. w Chojnicach

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Prezes Tomasz Klemann – plan inwestycyjny został uchwalony już w roku 2008, jest to jeden 
z elementów niezbędnych do złożenia wniosku o fundusze unijne. Plan ten uległ zmianie tylko 
w zakresie tych inwestycji, które w roku 2009 były wykonane poza planem, chodziło nam o inwestycje drogowe, które miasto wykonywało, a my uciekaliśmy z naszą infrastrukturą, żeby remontować. Wynika również ze zmian kwot, które się pojawiają w tym planie inwestycyjnym, ponieważ 
w roku 2008 i 2009 nie mieliśmy informacji takiej rzetelnej, wynikającej chociażby z kosztorysu inwestorskiego, na temat wartości tych inwestycji. Zeszłoroczny plan do roku 2013 opiewał na kwotę 20 mln zł, po otrzymaniu kosztorysów inwestorskich i po rozegraniu kilku już przetargów kwoty uległy troszeczkę zmniejszeniu i wartość na dzień dzisiejszy, między innymi stąd też zmiana w tym planie, uległa zmianie do około 16 mln zł. Właśnie dlatego plan ulegał zmianie. Co do zakresu nie zmniejszył się, a wzbogacił się tylko o inwestycje, które wynikły jakby, poza tymi unijnymi programami, te, które uciekamy przed inwestycjami drogowymi.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli należy rozumieć, że jest to swego rodzaju nowelizacja tego planu, który już kiedyś przyjmowaliśmy.

· Prezes Tomasz Klemann – tak, uaktualnienie i urzetelnianie wartości.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli uaktualnienie w stosunku do aktualnych potrzeb 
i aktualnych możliwości finansowych.

· Radny Dariusz Folerzyński – chodzi o Park 1000-lecia, tam z notatki Dyrektora Kamińskiego wynikało, że tam są pewne inwestycje związane z doprowadzeniem wody do źródełka i tak dalej, tego w planie nie zauważyłem, więc rozumiem, że to nie jest aż tak obciążające i można to 
z jakichś bieżących finansów Spółki zrobić.

· Prezes Tomasz Klemann – jestem po rozmowach z Panem Dyrektorem Kamińskim, rozmawialiśmy również z Dyrektorem Rekowskim i te elementy, jeśli chodzi o doprowadzenie do jakiegoś źródełka, do oczka, czy do punktów czerpalnych, uzgodniliśmy miejsca lokalizacji, gdzie dostępność naszych usług jest, tak, że to będą wykonywane jedynie przyłącza wodociągowe, czy kanalizacyjne w punktach, gdzie my oferujemy na obrzeżach Parku 1000-lecia swoje usługi.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska pozytywnie opiniuje przedłożony przez Miejskie Wodociągi Spółka z o.o. w Chojnicach wniosek
o zmianę wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. 
w Chojnicach.

- 10 za (jednogłośnie).
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – na jednym z ostatnich posiedzeń naszej Komisji Pan Prezes Sabatowski przedstawiał sytuację związaną z zatrzymaniem nieletniego przez kontrolerów i wówczas Komisja podjęła taki wniosek, aby regulamin zachowania się kontrolerów został doprecyzowany, aby w przyszłości uniknąć takich sytuacji. Taki regulamin postępowania kontrolerów w czasie kontroli osób został nam przedstawiony i stał się integralną częścią umowy z firmą Agencja Ochrony Imprez Masowych Windykacji i Kontroli „SOKÓŁ” – regulamin w załączeniu.

Pragnę również poinformować, że na jednym z posiedzeń Komisji, gdzie byliśmy w Parku Wodnym, wystosowaliśmy do Burmistrza wniosek o rozebranie byłego pomieszczenia gospodarczego, które w tej chwili jest wykorzystywane jako śmietnik przez PSS i przez hotel, chodzi o to pomieszczenie, które jest na zapleczu Cmentarza Żołnierzy Radzieckich. Mam informację od Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej, że podmioty, które korzystają z tego w tej chwili, czyli PSS 
i hotel „Olimp”, zostały powiadomione o tym, że będą musiały we własnym zakresie postawić miejsca na lokalizację kontenerów, natomiast w momencie, kiedy po zimie będzie taka możliwość techniczna, ten budynek zostanie zlikwidowany, a teren po nim wraz z dojściem zrekultywowany, zostanie posiana trawa i problem będzie załatwiony.

Radny Józef Kołak – czy pan Przewodniczący orientuje się, pewnie tak, odnośnie usytuowania sygnalizacji przy ciągu ulicy Sukienników, myślę o nowym skrzyżowaniu z ulicą Okrężną, ewentualnie Plac św. Jerzego, czy w projekcie jest zaznaczona sygnalizacja świetlna i ewentualnie z jak dużą częstotliwością.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – nie orientuję się. Sądzę, że byłoby tutaj dobrze skontaktować się z Prezesem Kamińskim oraz z Wydziałem BI, ponieważ mają cały projekt, na którym te szczegóły są zaznaczone. My kiedyś analizowaliśmy przebieg tej drogi, zgłaszaliśmy uwagi, nie wiem, czy te uwagi zostały uwzględnione, między innymi radna Gabriela Wegner zgłaszała uwagę dotyczącą lewoskrętu, chodziło o dojazd do posesji.

· Radna Gabriela Wegner – miałam rozmawiać, jednak to nie może być w ramach tego, to może być co najwyżej w ramach remontów. Wydaje mi się, że ta wysepka tam w ogóle nie jest potrzebna, powinien być tylko rozrysowany zjazd w lewo do marketu. Wysepka bardzo przeszkadza wszystkim.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy zostało to zgłoszone jako uwaga kiedy rozmawialiśmy na ten temat, kiedy zostaliśmy zapoznani z projektem przebudowy tej dawnej berlinki?

· Radna Gabriela Wegner – tak, cały czas mówiono, byłam osobiście u Pani Dyrektor, że nie mogą projektu zmieniać, ponieważ ta część ulicy Gdańskiej już jest przebudowana, natomiast można to zrobić w ramach tylko i wyłącznie remontów i napraw bieżących i dopiero wtedy, jak będzie to zakończone, czy będzie w trakcie, będzie można na ten temat dyskutować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli sprawa jest przed nami, bo jeżeli mówimy o terminie zakończenia przebudowy tego odcinka do końca czerwca, to wówczas będzie właściwy czas dopiero po zakończeniu tej budowy i Wydział Gospodarki Komunalnej będzie musiał się tym zająć w ramach remontów.
· Radna Gabriela Wegner – przy posesji w tej chwili nie mam żadnego wjazdu, jedne wjazd na posesję jest wjazdem z przystanku autobusowego, drugi wjazd, który był wrysowany i jest na moich mapkach dużo starszych, niż miał Urząd Miasta, wychodzi mi na przejście dla pieszych. Wysepka obstawiona jest znakami, bo musi być i wycofanie z drugiego wjazdu jest niemożliwe.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – na najbliższym posiedzeniu naszej Komisji będę chciał przedstawić plan pracy Komisji i proponuję, abyśmy w marcu w planie pracy Komisji uwzględnili zapoznanie się z postępem prac i wówczas wywołamy temat.
· Radna Gabriela Wegner – ja zapraszam Komisję, żeby zechciała to obejrzeć. Uważam, że to powinno być już w miesiącu lutym.

Radny Stanisław Kowalik – myślę, że większość członków Komisji zna problem, bo przecież medialnie było to nagłośnione, zresztą w rozmowie ze mną różne rzeczy są wyjaśniane, natomiast myślę, że to nie jest problem tylko Spółdzielni Mieszkaniowej, ale i miasta z tego względu, że jest to potencjał ludzki, ludzie mieszkają i na obecną chwilę ta sytuacja w jakiś sposób jednoznacznie określa zagrożenie, czy niebezpieczeństwo dla życia i zdrowia.
Otóż od dwóch, w zasadzie już teraz trzeci miesiąc biegnie, jak jeden z mieszkańców bloku przy Książąt Pomorskich 38 ma permanentnie przez 24 godziny otwarte okna w dwóch pokojach. Pikieta w piątek, która została zorganizowana przez mieszkańców, jednoznacznie dowodzi, że problem pogłębia się, bo schładzanie mieszkań w górnej kondygnacji, jak i również parterowej powoduje po prostu straty energii cieplnej, co w konsekwencji pokryją to mieszkańcy, a generalnie rzecz biorąc u tego Pana gdy wychodzi ciepło, to w zasadzie wszyscy mieszkańcy budynku będą musieli ponosić koszty tej energii. W związku z tym ja tutaj sygnalizuję na Komisji Komunalnej, oczywiście Pani Paczkowska jako Przewodnicząca Komisji Społecznej jest również poinformowana o tym problemie, doskonale zna problem, ponieważ ta dziewczyna chodziła do jej szkoły jeszcze jak była dyrektorką, w związku z tym ten problem tej rodziny jest znany, dzisiaj w tej kwestii, być może niezupełnie dotyczącej okien, wszyscy sąsiedzi są wzywani na Policję w celu przesłuchania w charakterze świadka i w związku z tym być może jakieś inne działania w tej kwestii będą podjęte w stosunku do tej rodziny. Jak się zakończy czas pokaże, natomiast dzisiaj sytuacja jest o tyle bardzo nieciekawa, że jest to okres zimowy, ci ludzie są w mieszkaniu ubrani praktycznie na okrągło w kurtki, 
w czapki, w rękawice, na apele mediów i sąsiadów, które jednoznacznie w piątek się odbywały, 
w zasadzie nie reagował, wręcz odpowiadał agresywnie i w związku z tym my, jako sąsiedzi, również boimy się o jego zdrowie, jak również całej jego rodziny. Stąd też myślę, że odpowiednie służby, a jest poinformowana Policja, Prokuratura, coś muszą zrobić z tym akurat problemem, ponieważ tak być dalej nie może.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja nie bardzo rozumiem stanowisko Spółdzielni, ponieważ jest to działanie na szkodę społeczną. Jeżeli robi się coś takiego, to powoduje się straty w kieszeniach mieszkańców i nie bardzo rozumiem, jeżeli się mieszka w bloku, to się podporządkowuje określonym regulaminom i jeżeli jest działanie na szkodę społeczną, to Spółdzielnia nie może powiedzieć taj, jak powiedział to Prezes, bo słuchałem tego wywiadu, który na jakimś portalu był, że wolność Tomku w swoim domku, nie ma czegoś takiego. To jest działanie na szkodę społeczną, czyli w tym wypadku pod eskortą Policji przychodzi ktoś, bierze gwoździe, młotek i okna po prostu na sztywno zabija, bo innego wyjścia nie ma.

· Radny Stanisław Kowalik – ta kwestia miała miejsce, ponieważ trzy tygodnie temu komisyjnie Zarząd Spółdzielni jeszcze w osobie Pana Pilackiego, ślusarza i trzech policjantów weszli siłą wywiercając w zamku wiertarką otwór, w konsekwencji otworzyli drzwi zamykając okna, oczywiście z opomiarowaniem, bo wówczas teza głoszona przez tego Pana była oto taka, że sąsiedzi chcą go zagazować, w związku z tym przyniesiono urządzenie miernicze w celu wykrycia ewentualnie jakiegoś gazu ulatniającego się, okazało się, że absolutnie takiego zagrożenia nie ma, ponieważ nie ma również jakiegoś przecieku gazu. Zamknęli okna i wyszli, byłoby bez sensu, żeby tam koczowali i pilnowali, żeby ponownie nie otworzono okien. Po wyjściu tej komisji ten gość ponownie otworzył okna i do chwili obecnej ma otwarte. Teraz głosi tezę, że od sąsiadów wydobywają się jakieś opary narkotyków i można jednoznacznie stwierdzić, że ta osoba bardzo ciężko zachorowała.
Z dniem 18 grudnia Zarząd Spółdzielni, bo to są relacje Pani Wiceprezes Agaty Zachwieja, która mi zdawała informacje, że została skierowana sprawa do tego gościa o uregulowanie należności, gdzie na kilkanaście już tysięcy już zalega, w związku z tym czekają do 18 stycznia na uregulowanie i z dniem 19 stycznia kierują sprawę do Sądu o eksmisję.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – według wypowiedzi Pani Rzecznik Komendy Powiatowej Policji nie nosi to znamion przestępstwa.

Radny Bogdan Kuffel – mam trzy pytania. Pytanie pierwsze – gdzie zgłosić jeżeli został porzucony samochód przez właściciela, czy niewłaściciela i sobie stoi, w momencie odśnieżania on po prostu jest przeszkodą w odśnieżaniu.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – do Straży Miejskiej.

Radny Bogdan Kuffel – dziękuję. Drugie pytanie – gdzie zgłosić sugestię, żeby te znaki, które 
w momencie, nie wiem, czy to właściciel, bo chodzi mi o ulicę Brzozową, gdzie po prawej stronie od 14-Lutego jak się zjeżdża jest znak, który pokazuje, że jest sygnalizacja, został nie wiem, czy przez właściciela wyhaczony, czy zniszczony przez kogoś.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – do Straży Miejskiej.

Radny Bogdan Kuffel – trzecie pytanie – kto wpadł na genialny pomysł, żeby zmienić ruch na ulicy Derdowskiego w Ceynowy robiąc podporządkowana Igielską, ponieważ w tej chwili jest to makabra, wjechać do Mleczarni jest zagrożeniem dla ruchu zarówno tego, który tam jedzie i tych, którzy jadą, bo nie widać. W momencie podjazdu do osi jezdni, a teraz jest coraz gorzej, bo są utrudnione warunki jazdy, nie widać kto z prawej strony jedzie, żeby skręcić w Derdowskiego. Kiedyś było tak, że była podporządkowana właśnie Ceynowy. Nie wiem, pomysł warty opublikowania w mediach. Również skrzyżowanie ulic: Zielona, Mickiewicza, Wysoka, Derdowskiego, tam naprawdę się dzieją w momentach spiętrzeń rano przed godziną 800, czy po południu o 1500 naprawdę niewyobrażalne rzeczy.
Czy wiemy, kiedy mniej więcej jest podjęta decyzja o tym, żeby ulica Wysoka wreszcie była włączona w 22, był moment, że miała być na 21 grudnia, rozumiem, że warunki drogowe to zmieniły, ale jej włączenie ułatwiłoby naprawdę komunikację w Chojnicach.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli chodzi o ulicę Wysoką, to z tego, co wiem, to na tej ulicy były sprawy przełożenia jakiejś sieci, bodajże sieci gazowej, dlatego to się przesunęło, teraz na pewno wstrzymały to warunki pogodowe, w tej chwili musimy czekać na poprawę aury 
i wówczas mam nadzieję, że te roboty drogowe się zakończą.
Natomiast sprawa tego skrzyżowania Zielona-Derdowskiego-Mickiewicza-Wysoka to jest sprawa nam znana, koncepcji było tyle, ile było, jedna z koncepcji była taka, żeby wyburzyć ten budynek dawnego przedszkola i stworzyć tam rondo, bo to byłaby jedyna możliwość. Wiemy również o tym, że nie możemy pójść w głąb na narożnik Mickiewicza i Zielonej, bo to jest były cmentarz żydowski i dlatego też nie możemy wejść, jest to sprawa trudna. Z drugiej strony wiemy również i o tym, że będziemy oczekiwali włączenia się inwestora na terenie po byłych Zakładach Mięsnych do rozwiązania tego problemu, ponieważ będzie to jego problem. My musimy też wiedzieć, gdzie on planuje wjazdy, jaki będzie projekt i tak dalej, bo koncepcja, która została przedłożona, niczego nam nie ułatwia i później może być taka sytuacja, jak była z „Lidlem”, że Pan radny powiatowy mówi, że odwieczny problem to zjazd do tego marketu z ulicy Bytowskiej. Niedawno rozmawiałem z Panem Dyrektorem Marczewskim, który ma szereg uwag i szereg koncepcji dotyczących rozwiązania ulepszeń na wszelkiego rodzaju skrzyżowaniach, między innymi chodzi o skrzyżowanie ulicy Strzeleckiej z ulicą Zieloną, ten nieszczęśliwy rozjazd tam ze słupem na środku tego trójkąta, który właściwie niczemu nie służy, a tylko utrudnia, dalej, proszę zwrócić uwagę, że tam z jednej strony jest chodnik, z drugiej strony jest chodnik, nie ma przejścia dla pieszych, ale i tak wszyscy tam przechodzą, w związku z tym to też wymaga jakiegoś uregulowania. Jest jeszcze szereg innych skrzyżowań, o których Pan Marczewski mówił i mnie się wydaje, że też na jednym z najbliższych posiedzeń Komisji byśmy poprosili Pana Marczewskiego, żeby nam te swoje koncepcje przedstawił, ewentualnie byśmy wypracowali jakieś wnioski.
Oczywiście te uwagi Pana radnego Kuffla, które tutaj zgłosił, są ze wszech miar słuszne. Jeżeli chodzi o skrzyżowanie ulicy Derdowskiego z Ceynowy i Igielską, to może podejmiemy jakiś wniosek.

· Radny Stanisław Kowalik – ja kilkakrotnie tamtędy przejeżdżałem w ostatnim okresie i rzeczywiście chodzi o taką rzecz, być może pomysł wprowadzenia z pierwszeństwem przejazdu 
z Ceynowy w Derdowskiego zrodził się tylko i wyłącznie dlatego, że tam jest zdecydowanie 
w tej chwili duży ruch jeśli chodzi o pojazdy, tym bardziej tam jest linia komunikacji miejskiej, w związku z czym myślę, że tym się kierowano, jest tam bardzo duży ruch osobowy i chyba to było jednym z głównych czynników.
· Radny Józef Skiba – wyjeżdżając od strony Ceynowy kierowca musi i tak zwracać szczególną uwagę na tych nadjeżdżających ze strony Igielskiej, bo wielu kierowców jeździ jeszcze na pamięć, a najgorszymi piratami wyjeżdżającymi od strony Igieł są kierowcy Mleczarni. Mimo to, że ma się pierwszeństwo, to i tak trzeba uważać, bo można zostać sprawcą kolizji.

· Radny Józef Kołak – w zasadzie nic nowego nie wymyślę, natomiast zmiana kierunku ruchu, czy przebiegu drogi z pierwszeństwem przejazdu uwarunkowana jest natężeniem ruchu. Natomiast chyba koledze Bogdanowi chodzi o to, żeby stworzyć jak gdyby większą widoczność, czy poprawić widoczność na skrzyżowaniu ze strony dróg podporządkowanych, czyli ze strony tej Igielskiej. Być może tam ta widoczność jest ograniczona, jednak wiadomo, że na każdym skrzyżowaniu ta szczególna ostrożność jest konieczna dla zachowania, aby móc ewentualnie uprzedzić, czy odbiec od zagrożenia bezpieczeństwa.
· Radny Bogdan Kuffel – może dałoby się jakoś poprawić tam tą widoczność, bo naprawdę, dojeżdżamy do osi jezdni i nie widać, czy ktoś jedzie z prawej strony.

· Radny Stanisław Kowalik – otóż chyba to nie jest możliwe ze względu na to, że jest tam wysoka skarpa, na której znajduje się budynek ZEC-u, ponadto ogrodzenie, które też tam jest solidnie wykonane.

· Radny Józef Skiba – uważam, że tam zamontowanie lustra rozwiązałoby sprawę.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – przypominam, że jest to droga powiatowa.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska prosi o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych, aby zainstalowano lustro poprawiające widoczność na skręcie ulicy Derdowskiego i Ceynowy dla jadących od strony ulicy Derdowskiego.
- 10 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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