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Or.0063-2-1/10

P r o t o k ó ł  Nr 1/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
19 stycznia 2010r. w godz. od 900 do 1000.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Marcin Wenta
3. p.Andrzej Dolny

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Michał Karpiak

- usprawiedliwiony

2. p.Ludomiła Paczkowska
- usprawiedliwiona

3. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

4. p.Kazimierz Jaruszewski
- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta
2. p.Marta Janiszewska

- Portal internetowy Chojnice24.pl
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 3, nieobecnych – 4, stwierdzono brak quorum i Komisja nie jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany, to wynikają one z wykonania zadań inwestycyjnych na rok 2009, gdzie nie wszystkie nakłady zostały poniesione zgodnie z planem, a muszą być poniesione i przechodzą do realizacji na rok 2010. Są to te wszystkie zadania, które są wymienione w punkcie 1 uzasadnienia, do których musimy dołożyć środki, ponieważ 
w pierwotnym planie mieliśmy o tą kwotę mniej zaplanowanych wydatków

Punkt 2 również jest związany z realizacją wydatków zeszłego roku oraz związany jest z przetargami, w wyniku których zmienia się wartość zadania inwestycyjnego i mogliśmy tutaj przeznaczyć mniej środków niż przewidywaliśmy na początku.
Na budowę ulicy Mastalerza mogliśmy wydatki zmniejszyć o 29.107,-zł, na budowę utwardzonych dróg osiedlowych o 150.000,-zł, na realizację drogi 22 o 452.380,-zł i na zadanie „Poprawa bilansu wodnego” o 606.863,-zł. Jeszcze muszą być przeprowadzone jakieś przetargi na poprawę bilansu wodnego i być może po tych przetargach się okaże, że jeżeli nie wystąpią roboty dodatkowe, to pewne oszczędności by jeszcze zostały, ale to na dzisiaj są tylko te kwoty.
Ponieważ tak ukształtowało się to wykonanie na tych zadaniach inwestycyjnych za rok 2009, można było zwiększyć wydatki bieżące i tutaj można zwiększyć wydatki na obsługę długu, czyli na opłacenie odsetek od zaciąganych kredytów o 54.348,-zł. Zwiększono też wydatki na program nauki pływania w szkołach o 100.000,-zł, czyli w sumie będzie to 600.000,-zł, również proponuje się udzielenie dopłaty do Spółki Centrum Park w kwocie 200.000,-zł na pokrycie straty bilansowej 
z lat ubiegłych. Na zakup usług komunikacji miejskiej przeznacza się 62.333,-zł, z tego z tytułu waloryzacji o 16.500,-zł, pozostała kwota z tytułu tego, że zakup usług komunikacji za rok 2009 miesięczny był wyższy niż w roku bieżącym i płacimy z dołu, w związku z tym zostaje jakby ta różnica raty za grudzień do zapłacenia w styczniu, która podwyższa plan bieżącego roku.
Na zakup materiałów drogowych zwiększamy wydatki o 100.000,-zł, na koszty opracowania planów zagospodarowania przestrzenią o kwotę 150.000,-zł, na remont obiektów Ratusza zwiększa się plan wydatków o 300.000,-zł, na promocję samorządu terytorialnego o 150.000,-zł, na zakup usług związanych z utrzymaniem zieleni o 120.000,-zł i na remont zabytkowej Baszty o 100.000,-zł.

Ponadto wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne „Budowa kolektora deszczowego w ulicy Agrestowej i Brzoskwiniowej” za kwotę 325.000,-zł oraz również nowe zadanie „Dofinansowanie utworzenia pracowni kardioangiologii inwazyjnej w Szpitalu Specjalistycznym w Chojnicach” 
w formie pomocy w wysokości 300.000,-zł.
Aby zbilansować te zadania, ponieważ inwestycje nie były wykonane w roku 2009 nie było potrzeby uruchomienia transzy kredytu, który zaciągnęliśmy we wrześniu i podpisaliśmy umowę, z tego kredytu wykorzystaliśmy 8,5 mln zł i pozostaje do zaciągnięcia jeszcze 3 mln zł oraz nie zaciągnęliśmy pożyczki na modernizację terenów zielonych przy Wielewskiej i Kartuskiej w kwocie 270.000,-zł, otrzymamy ją prawdopodobnie do końca stycznia i to też jest przychodem bieżącego roku, a nie stanie się przychodem roku 2009.
Ponadto przenosi się środki w paragrafach w planie finansowym Urzędu i w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej.

Zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych ulega likwidacji Gminny Fundusz Ochrony Środowiska, a środki, które były na tym Funduszu, są dochodami budżetu. Ponadto planuje się z tytułu wpływów z tytułu kar i opłat za korzystanie ze środowiska dotację w kwocie 200.000,-zł, czyli kwota 233.415,-zł jest na zwiększenie wydatków i na zwiększenie dochodów, czyli to się tutaj bilansuje.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk –rozumiem, że póki co nie ma jeszcze innych dodatkowych zmian, czy może do sesji jakieś będą jeszcze?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – być może, że będą, bo jeszcze się zastanowimy, jakie byłyby w związku ze zmianą w tych zadaniach inwestycyjnych, które są dofinansowane środkami z Unii, trzeba będzie skorygować dochody, jednak nie wiem, czy do najbliższej sesji, czy może później je skorygujemy, w każdym razie to trzeba będzie pozmieniać. Zmienił się system przepływu środków pieniężnych, wniosek o płatność wysłaliśmy w grudniu, było bardzo dużo uwag do tego wniosku, między innymi dlaczego wydatki są realizowane przez Urząd Miejski, a umowę podpisała Gmina Miejska i z tym w całej Polsce są problemy, ponieważ wszyscy uważają, że umowę podpisuje jednostka posiadająca osobowość prawną, a taką jest Gmina. Natomiast zgodnie z ustawą o finansach publicznych wszystkie wydatki, które nie mieszczą się w planach finansowych innych jednostek organizacyjnych, są w planie finansowym Urzędu.

· Radny Andrzej Dolny – tutaj w dwóch miejscach, czyli w punkcie 1 i w punkcie 3 padają kwoty 100.000,-zł i 300.000,-zł dotyczące Ratusza, o co tutaj chodzi.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – przebudowa Ratusza jest związana z wyciągnięciem windy do góry i wykonaniem tam pomieszczeń, co zwiększy wartość tego budynku. Remont Ratusza to malowanie korytarzy w związku z tym, że są zakładane instalacje elektryczne i tak dalej, więc wymaga to remontu. Być może, że na innych piętrach też planuje się remonty toalet wzorem tej, która została wykonana w ubiegłym roku. Również konieczna jest wymiana okien, między innymi w sali obrad.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli krótko można podsumować, że wszystkie zmiany polegające na zwiększeniu planu nakładów inwestycyjnych oraz w punkcie 2 zmniejszenia nakładów inwestycyjnych są efektem ubiegłego roku. Mam jednak wrażenie, że niektóre zadania są nowe.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dwa zadania są nowe, czyli kolektor deszczowy Agrestowa i Brzoskwiniowa oraz dofinansowanie utworzenia pracowni kardioangiologii inwazyjnej. Jedna z Komisji złożyła wniosek o wyjaśnienie dofinansowania dla szpitala, już prosiłam Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej, aby zorientowali się jaki jest koszt całkowity i które gminy partycypują w realizacji tego projektu, ponieważ ja dysponuję tylko porozumieniem, w którym określona jest tyko kwota dofinansowania z naszej strony 
i nie wiem, ile projekt kosztuje i kto jeszcze będzie partycypował.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – Gminny Fundusz Ochrony Środowiska przestał istnieć od 1 stycznia tego roku?

· Skarbnik Miasta Krystyna Parszewska – ten Fundusz musi być zlikwidowany w ciągu pierwszych trzech miesięcy. Ponieważ w trakcie opracowywania projektu budżetu nie było wiadomo, jak to zrobić, w związku z tym Gminny Fundusz nadal mógł istnieć, ponieważ w ustawie o finansach publicznych jest powiedziane, że musi być zlikwidowany do końca 2010 roku, natomiast jest ustawa o ochronie środowiska, która zobowiązała do likwidacji tych Gminnych Funduszy do trzech miesięcy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – 20% udziału gminy w Wojewódzkim Funduszu, to jaki tutaj jest mechanizm.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wszystkie podmioty, które są zobowiązane do opłacania tych opłat i kar, wpłacają to wszystko na Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 
i z ustawy o ochronie środowiska wynika, że 20% tego Funduszu jest należnością gminy. W całości wpływają do nas dochody z tytułu wycinki drzew i krzewów. Środki wpłyną do budżetu, jednak nadal będą one znaczone po stronie wydatków, muszą być wydane na cel związany 
z ochroną środowiska.

· Radny Andrzej Dolny – czyli mamy zmiany planu wydatków o ponad 3 mln zł. Mam pytanie dotyczące pozycji „ochrona przeciwpożarowa”, co to jest te 40.000,-zł.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to rozbudowa systemu monitoringu od ronda „Solidarność” do Kolejarza, to nie było wykonane w ubiegłym roku, a zamówienie było złożone na koncepcję, czy dokumentację, jest to kwota 20.000,-zł i budowa kanalizacji teletechnicznej kablowej Baszty przy ulicy Podmurnej, tutaj również 20.000,-zł.
· Radny Marcin Wenta – zwiększa się kwota na Zintegrowany System Informacji Turystycznej o 617.506,-zł, co to jest.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – kwota była zaplanowana w roku ubiegłym, jednak wydatki nie zostały poniesione, dlatego przechodzi to na obecny rok budżetowy.

· Radny Marcin Wenta – pojawia się też kwota 200.000,-zł jako dopłata do Spółki Centrum Park, nie wiem, czy pod tym samym tytułem w grudniu nie przekazywaliśmy takiej samej kwoty, może 100.000,-zł. To, co Pan Prezes pokazał nam na spotkaniu, na które nas zaprosił, to coś nie tak, operował kwotami zupełnie kosmicznymi, niemającymi pokrycia w rzeczywistości.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w miesiącu grudniu była kwota 100.000,-zł na naukę pływania.

Ze względu na to, że nie mamy dzisiaj quorum, nie możemy nic głosować, jedynie wszystkie projekty uchwał możemy przyjąć do wiadomości.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/348/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 22 czerwca 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/341/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację zleconych zadań publicznych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII/369/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii gminnych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIII/384/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 16 listopada 2009r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2010 rok
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

Ze względu na brak quorum spraw bieżących nie poruszono.


Protokołowała






Przewodniczący Komisji

          Aurelia Gałązka





     Marian Rogenbuk

