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0063-7-1/10
P r o t o k ó ł  Nr 1/10
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 
18 stycznia 2010r. w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:
1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Kazimierz Jaruszewski

3. p.Gabriela Wegner

4. p.Bogdan Kuffel

5. p.Marcin Wenta

6. p.Marek Czajka

7. p.Józef Skiba

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Józef Kołak


- usprawiedliwiony
· spoza Komisji:

1. p.Edwrad Pietrzyk

- Za-ca Burmistrza Miasta
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca p.Maria Błoniarz-Górna, powitała przybyłych członków Komisji. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Informacja dotycząca grantów na rok 2010.

2. Analiza materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Pan Edward Pietrzyk – wnioski dotyczą e grantów zostały sprawdzone komisyjnie od strony formalnej, później odbyły się kolejne posiedzenia, gdzie już wnioski staraliśmy się przede wszystkim dokładnie czytać, również oceniać pod względem merytorycznym i takowa ocena jest już dokonana. W najbliższy czwartek zbieramy się na kolejnym posiedzeniu, aby już do tych pozytywnie zaopiniowanych wniosków i ocenionych przypisać określone kwoty. Sądzę, że do końca stycznia uporamy się z całym problemem i będzie można podpisywać umowy.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo. Myślę, że w tej chwili nie mamy pytań do Pana Burmistrza, będą one prawdopodobnie później, kiedy dowiemy się jakie kwoty 
i jakie wnioski przeszły.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/348/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 22 czerwca 2009r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVIII/341/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Chojnice

· Radny Bogdan Kuffel – ja biorę udział drugą kadencję w tej komisji przydzielającej granty 
z ramienia Rady Miejskiej i mamy w tej uchwale pomoc rzeczową dla Gminy Chojnice. Jak rozumiem, punkt 2 w §1 „budowa drogi gminnej Jarcewo-Czartołomie-Chojnice” w kwocie 31.888,-zł, to mam pytanie po tym, jak złożyła Fundacja wniosek grantowy na Szarżę pod Krojantami, to dlaczego w tym układzie mamy tutaj udzielenie pomocy dla Gminy w wysokości 7.000,-zł.

· Pan Edward Pietrzyk – wszyscy pamiętamy, kiedy dyskutowaliśmy na temat próśb Pana Wójta o wsparcie wielokrotnie wyższe i taka była opinia Komisji, że możemy utrzymać wsparcie na poziomie roku ubiegłego. Proszę pamiętać, że jest to Gmina Chojnice, natomiast my w tej chwili mamy wniosek nie Gminy Chojnice, tylko Fundacji, jest to zupełnie inny podmiot, fakt, dotyczący tego samego przedsięwzięcia. To od zespołu, który zajmuje się w tej chwili grantami, będzie zależało ile pieniędzy na ten wniosek przeznaczy, czy w ogóle przeznaczy.
· Radny Bogdan Kuffel – odnośnie dofinansowania, tak krawiec kraje, jak mu materiału staje, więc w tym układzie Fundacja, chylę czoło przed jej działalnością, ale to rozdmuchiwanie coraz szersze powoduje wzrost kosztów i teraz moje pytanie, jeżeli tak robią, to niech szukają źródeł finansowania w innych aspektach. To jest taka sprawa związana z II wojną, to przecież są możliwości z Ministerstwa Obrony Narodowej, więc znaleźć środki finansowe lub zawężyć tylko inscenizację do samego faktu inscenizacji II wojny, a teraz przecież był ostatnio w ubiegłym roku przegląd formacji konnych na przestrzeni dziejów, to ja rozumiem, że zaczynamy robić z tego drogą imprezę. Z drugiej strony jak zespół przyzna taką, czy inną kwotę poza tą sumą, którą damy jako miasto na rzecz Szarży, zubożamy działania naszych środowisk i stowarzyszeń, które mogłyby służyć promocji miasta Chojnice. Ja doskonale rozumiem wagę historyczną tej inscenizacji, ale takie zagrożenie istnieje.

· Radny Józef Skiba – ta kwota 31.888,-zł to na co?

· Pan Edward Pietrzyk – chodzi o ulicę Igielską i dalej ta droga prowadzi do Czartołomia, potem Jarcewo. Ta droga w części jest miejską, bo Imielska to droga miejska aż do Schroniska dla Zwierząt.
Jeżeli chodzi jeszcze o imprezę Szarży, to ja nie chcę się wypowiadać, czy to potrzebne, czy nie, to jest impreza organizowana nie przez nas, ja biorę udział najwyżej w podsumowaniu, gdzie jest rozmowa na ten temat, ale my w tej chwili naprawdę nie wtrącaliśmy się w program tej inscenizacji, jest to wewnętrzna sprawa Fundacji i Gminy. Ja też bym nie chciał, żeby Gmina wtrącała się w to, w jaki sposób my robimy Dni Chojnic, czy co innego.

· Radny Bogdan Kuffel – jeżeli my udzielamy wsparcia, teraz nie mówimy o kwocie, czy w tym momencie w ramach zwrotnego działania dany podmiot, mówię o Gminie Chojnice, się z tych pieniędzy przed nami rozlicza, czy mamy prawo domagać się rozliczenia tej kwoty 7.000,-zł?

· Pan Edward Pietrzyk – jak najbardziej.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację zleconych zadań publicznych

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – w sprawie tego projektu uchwały było pytanie do mnie ze strony radnego Skiby, co ja na to i dlaczego taki projekt uchwały jest. Otóż odpowiadam, że ja nic na to, ponieważ nawet nie wiedziałam, że taka uchwała będzie tworzona, nikt nie raczył nawet powiedzieć, że taka uchwała będzie i podejrzewam, że jest ona tworzona pod kogoś, pod jakieś konkretne osoby.

· Pan Edward Pietrzyk – pamiętamy w ubiegłym roku, również w latach poprzednich, w jaki sposób pomagaliśmy klubom, mówię tutaj o sporcie kwalifikowanym. Były to różne formy, czasem przez Park Wodny przepuszczaliśmy pewne kwoty, czasem robiliśmy konkurs na promocję miasta i w tej chwili pod koniec ubiegłego roku zaczęliśmy o tym rozmawiać wobec określonej przyczyny, ponieważ Pan Prezes Parku Wodnego wyraźnie i bardzo radykalnie postawił sprawę, otóż nie będzie dalej prowadził tego typu działalności, innymi słowy nie chce żadnych pieniędzy na sport i w tej sytuacji zmuszeni byliśmy szukać jakichś rozwiązań. Pan Buława przeanalizował szereg rozwiązań, jakie są w tej chwili stosowane w samorządach 
w Polsce, ja zapoznałem się z tym materiałem i powiem w ten sposób, ja do końca nie jestem 
w pełni przekonany, czy ta uchwała nie będzie w jakimś sensie kwestionowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową, ponieważ w całej Polsce przetoczyła się lawina dyskusji, debat, wyjaśnień pomiędzy poszczególnymi samorządami a Regionalnymi Izbami Obrachunkowymi. Jako przykład podam klub w województwie śląskim, który dokładnie w ten sposób rozwiązuje te problemy, nie ma żadnych problemów z RIO, natomiast w Wielkopolsce podobne sprawy i tam RIO ma zastrzeżenia, że to nie tak. Czyli nie ma jak gdyby na dzisiaj jednoznacznej wykładni prawnej. Jestem w posiadaniu też pewnej ekspertyzy Ministerstwa Finansów, które twierdzi, że jest to wszystko zgodne z prawem. My tą uchwałę zdecydowaliśmy się przedłożyć Radzie Miejskiej po to, że w przypadku jej przyjęcia rozwiązuje nam to problem finansowania sportu kwalifikowanego, ponieważ w kolejnym etapie Rada Miejska, jeżeli poszuka pieniądze, przeznaczy na ten cel określoną kwotę i my potem w trybie konkursu, podkreślam konkursu, jak to wynika z projektu tej uchwały, będziemy mogli te pieniądze poszczególnym klubom przydzielać. Oczywiście są opisane warunki otrzymania wsparcia, następnie tryb udzielenia dotacji, kontrola wykonania, rozliczenie zadania, umowa, to wszystko jest zawarte w tym projekcie uchwały. Oczywiście na tym to się nie kończy, bo jako przepisy uzupełniające jest zarządzenie Burmistrza, które wynika z tej uchwały i w tym zarządzeniu już bardzo konkretne rozwiązania zapiszemy. Jestem przekonany, już rozmawialiśmy z RIO w Gdańsku, te rozmowy prowadził Dyrektor Wajlonis, RIO w Gdańsku mówi, że jak na razie to wygląda bardzo pozytywnie i możemy takie rozwiązania wprowadzić. Jeżeli Wojewoda nam tego nie uchyli, a myślę, że nie, to będzie to jakiś sposób, nie powiem, że modelowy, ale sposób, który pozwoli nam na finansowanie sportu kwalifikowanego.
Przepraszam, że nie informowałem radnych o tym, ponieważ właściwie projekt tej uchwały został stworzony w ubiegłym tygodniu, jeszcze do czwartku wnosiliśmy poprawki do tego, czyli to jest jak gdyby gorący materiał do dyskusji.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – byłam na szkoleniu w RIO co prawda dotyczącym wydawania pieniędzy tak zwanych kapslowych, niemniej tam główny Pan od szkolenia powiedział, że jeżeli radni zatwierdzą, a nie ma jakichś wielkich uchybień prawnych, to jest to święte i RIO powinno wszystko zatwierdzić, bo to Rada zatwierdziła, Rada utworzyła swoje lokalne prawo i powinno być to zatwierdzone.

· Pan Edward Pietrzyk – ja jestem gotów dać w tej chwili zbiór materiałów, jakie są w moim posiadaniu, dyskusji na ten temat i stanowiska poszczególnych RIO, nie ma jednoznacznej wykładni.

· Radny Marcin Wenta – myślę, że powinniśmy się pokusić o prośbę do RIO o odpowiedź pisemną, tak samo do Wojewody do biura prawnego z zapytaniem o zgodność z prawem tej uchwały.

· Pan Edward Pietrzyk –gdybyśmy w tej chwili wysłali pismo z prośbą, to spodziewam się, że gdzieś dopiero za miesiąc otrzymalibyśmy jakąkolwiek odpowiedź. Generalnie my proponujemy rozwiązanie prostsze, czyli wnosimy projekt uchwały i proszę pamiętać, że Wojewoda też ma 30 dni na to, żeby stwierdzić, czy uchwała jest zgodna z prawem, czy nie i jak ogłosi u siebie, to jeszcze 14 dni na uprawomocnienie, czyli to będzie początek marca, musimy wziąć pod uwagę też czas.

· Radny Józef Skiba – ale tak na dobrą sprawę, czy to jest nam potrzebne?

· Pan Edward Pietrzyk – w takim razie proszę odpowiedzieć w jaki sposób pomożemy w tej chwili klubom, które mają sport kwalifikowany.

· Radny Józef Skiba – skąd na ten cel środki, czy z grantów?

· Pan Edward Pietrzyk – nie. W ubiegłym roku też szukaliśmy przesunięć budżetowych i proponowaliśmy dopłatę do Parku Wodnego w pewnej kwocie z zaznaczeniem na rozwój sportu. My to robiliśmy, tylko w sposób karkołomny, w tej chwili Pan Prezes mówi, że już nie chce, bo to jest dla niego obciążenie. Mnie się wydaje, że warto spróbować, starałem się dokładnie czytać ten projekt uchwały, będę wdzięczny radnym za dodatkowe jeszcze spostrzeżenia, bo czytałem to kilka razy i za każdym razem miałem gdzieś wątpliwości, konsultowałem to z prawnikami, podejrzewam, że być może są tam jeszcze jakieś błędy, których ja nie zauważyłem.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – o sporcie kwalifikowanym już mówiliśmy w poprzedniej kadencji.

· Pan Edward Pietrzyk – oczywiście, że tak, jednak nie było żadnych mechanizmów w jaki sposób to wprowadzić. W tej chwili poprosiłem szczególnie naszych prawników, żeby popracowali nad podstawą prawną. My ogłaszamy konkurs na wsparcie sportu kwalifikowanego i mamy na ten cel określoną kwotę, wnioski wpływają tak, jak przy konkursie grantowym, wówczas zespół siada i pracuje. Mamy zastrzeżenie, że nasze wsparcie nie może przekraczać 50% kosztów utrzymania drużyny.

Wnosząc ten projekt uchwały chcemy w tej chwili uporządkować wsparcie sportu kwalifikowanego i jest to pewna szansa.

· Radny Bogdan Kuffel – czy przy tej uchwale, przy jej konstrukcji zasięgano opinii jak to robi Włocławek i Bydgoszcz, jak oni realizują pomoc dla sportu kwalifikowanego. Oczywiście jestem za tym, żeby to było unormowane w sensie formalno-prawnym, ale boję się jednej rzeczy, że w momencie osiągnięcia parametrów wynikowych typu II liga, że będziemy musieli wybierać co nam bardziej podchodzi, więc w tym układzie pytam jeszcze raz, czy były konsultacje.
· Pan Edward Pietrzyk – nie mogę jednoznacznie powiedzieć, czy to był Włocławek, ale przynajmniej kilkanaście samorządów z różnych województw. My nie sięgaliśmy do przykładów dużych aglomeracji, sięgaliśmy do miast, które są mniej więcej w naszym zakresie, czyli miast średniej wielkości i to rozwiązanie, które tu proponujemy, nie jest niczym odkrywczym, ono funkcjonuje w innych samorządach. Trzeba będzie w zarządzeniu Burmistrza zawrzeć stosowne kryteria, jeżeli jest I liga, to jest inny pułap finansowania, jeżeli jest VI liga, to też jest inny pułap finansowania. Niechciałbym, żeby to było w ten sposób, że jeden bierze wszystko, a pozostali gaszą światło, oczywiście musimy pamiętać o pewnej różnicy, proporcje finansowania muszą być zachowane.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII/369/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii gminnych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIII/384/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 16 listopada 2009r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2010 rok
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – chciałabym przypomnieć, że na posiedzenie Komisji 
w miesiącu lutym chciałabym zaprosić Pana Komandora Krzysztofa Pestkę z konkretnym rozliczeniem, jakie były pozyskiwane kwoty z portu jachtowego, jakie były wpływy i gdzie te pieniądze są, na co zostały przeznaczone.
· Pan Edward Pietrzyk – my w tej chwili we wnioskach, jak mamy sprawozdanie finansowe, to w bilansie stowarzyszenia są te pozycje, ale Pan Komandor, jeżeli zostanie zaproszony, to materiały przyniesie i jak najbardziej można zapytać. Takiej kontroli może też dokonać Komisja Rewizyjna, bo to miasto użyczyło i może sprawdzić. Z innej działalności radni nie mogą stowarzyszenia kontrolować, jedynie z tego, co daje miasto. Jeżeli stowarzyszenie ma na przykład umowę sponsorską, to jest kwestia stowarzyszenia.
Radny Bogdan Kuffel – jak bywam w Referacie Kultury, Sportu i Rekreacji, to widzę na wewnętrznej stronie płotu na naszym miejskim stadionie reklamy i mam pytanie, czy my w tym momencie te reklamy i pożytki z tych reklam bierzemy na miasto i dajemy na Klub, czy ma to Klub 
w swojej gestii. Jeżeli ma Klub w swojej gestii to pytanie, nasz płot i czy wiemy, jakie kwoty „Chojniczanka” ściąga z tych reklam.

· Pan Edward Pietrzyk – proszę to samo, jak w przypadku ChKŻ, proszę uczynić z „Chojniczanką”. Ja tylko mogę powiedzieć o mechanizmie, jaki jest, że w tej chwili jest umowa pomiędzy Klubem „Chojniczanka” a miastem o użyczeniu płotu. Klub płaci określoną kwotę do miasta z tego tytułu, natomiast Klub, będąc użytkownikiem tego płotu, podpisał umowy z poszczególnymi reklamodawcami i z tego tytułu czerpie pożytki. Też Komisja ma pełne prawo poprosić Zarząd Klubu o wgląd w te sprawy.
· Radny Józef Skiba – jeżeli Klub miastu płaci kwoty symboliczne, a sam bierze z tego tytułu krocie, czy nas ktoś nie będzie chciał oskarżyć o niegospodarność?
· Pan Edward Pietrzyk – proszę to dokładnie sprawdzić i wówczas zadać te pytania.
Radny Bogdan Kuffel – poddaję pod dyskusję kolejny problem, chodzi o wieżę ciśnień, czy my znamy powody, dla których Konserwator Wojewódzki odmówił nam wpisania wieży ciśnień do rejestru, mam wykaz z tego rejestru i ta wieża nie jest wpisana. Tu jest chyba nasz błąd, gdzie Pan, który kupił od nas to za symboliczną kwotę, ciągnie pożytki finansowe, nie wiem, jakiej miary, 
z tych anten dla telefonii komórkowej, a proszę spojrzeć, w tym obiekcie widocznym z wszystkich stron w tej chwili się sypie, jest wyrąbana dziura zakryta blachą, mam zdjęcia z ostatniej soboty. Bardzo proszę w imieniu trzech radnych, czyli radnego Janowskiego, radnego Rogenbuka i moim, żeby poczynić starania, aby Pani Marlena przedstawiła nam dlaczego Gdańsk odrzucił nasz wniosek, wniosek Pana Burmistrza i jeżeli odrzucił, to jaka jest możliwość działań obywatelskich i Rady Miejskiej, żeby zmusić Konserwatora Zabytków, aby ten obiekt był wpisany do rejestru zabytków, ponieważ innej możliwości, żeby z tym Panem dywagować i dyskutować nie ma. Uważam, że to jest naprawdę już skandal, bo ta wieża w tej chwili jest symbolem Chojnic, ona jest widoczna 
z wszystkich stron jak dojeżdżamy do Chojnic, bardziej, niż odremontowana pięknie Bazylika 
i niedługo Kościół Gimnazjalny. Chciałbym, aby Pani Marlena pojawiła się kiedyś na Komisji 
i przedstawiła nam to pismo, dlaczego odmówiono nam wpisu do rejestru, na jakiej podstawie. Ostatnio był znawca i właściwie wielbiciel wież ciśnień i mówił, że to jest jedna z piękniejszych, ma zdjęcia z całej Polski i to jest jedna z piękniejszych wież, jaką on widział. Dziwię się temu Panu, który zamiast chronić zabytki, my chcemy, jako miasto, przecież to i tak na nas spadnie w sensie finansowania, jeżeli zdołamy to od tego Pana, w co oczywiście wątpię, ale to jest jedyna szansa, to jest wstyd, trzeba to odkupić za tą cenę, za którą sprzedaliśmy, a było to 1000,-zł.
· Pan Edward Pietrzyk – proponuję nie czekać do kolejnego posiedzenia Komisji, tylko jeszcze w dniu dzisiejszym mogę zadzwonić do Pani Marleny, proszę to pytanie postawić na sesji i na sesji padnie odpowiedź, poproszę Panią Marlenę o dokumentację.
Komisja Kultury i Sportu w imieniu Klubu Radnych SiS „Samorządni” o wyjaśnienia, dlaczego wieża ciśnień w Chojnicach nie została wpisana do rejestru zabytków Województwa Pomorskiego.
- 7 za (jednogłośnie).
Radny Bogdan Kuffel – będąc na cmentarzach obydwu, na jednym to widzę, jest tablica, którą Pan Porożyński wystawił i się z tym zgadzam, że jeżeli nie będzie uregulowana kwota za dane miejsce na cmentarzu, to on ma prawo ten grób sprzedać. Przypominam, że pożytki Pan Porożyński ma 
z obrządku i z tych miejsc na cmentarzu. Mam pytanie, taka sytuacja abstrahując, że rodzina zacnego obywatela, tu mam na myśli Pana Sobierajczyka, już chyba nie żyje w Chojnicach, teraz jeżeli podobną retorsję stosuje Ksiądz Proboszcz, który administruje cmentarzem parafialnym, usunie, bo nie jest zapłacone. Czy nie można się pokusić, żeby miasto wzięło na siebie, żeby wpłacać, żeby nie było straty finansowej, ale żeby ten nagrobek był. Pamiętam tych zacnych mieszkańców miasta Chojnice i jeżeli nie dobra wola, bo to jest uszczuplenie jego dochodów, może my jakąś uchwałę stwórzmy, żeby to można z puli miejskiej płacić. Za moimi teściami leży pierwszy prezes Sądu 
w Chojnicach, podejrzewam rodzina, bo nie widziałem tam rodziny, ktoś tam zapala znicz. Może jakąś instytucję w tym momencie „ożeńmy” z tym, żeby opiekowała się tego typu nagrobkami, żeby za te pieniądze tych zacnych ludzi nie spotkała krzywda, zmienią się władze, będzie ktoś niewygodny i grób w majestacie prawa zostanie zlikwidowany.
· Pan Edward Pietrzyk – naprawdę trzeba będzie pomyśleć nad rozwiązaniem systemowym, bo to nie jest tylko Sobierajczyk, to nie jest tylko prezes, ale w tej chwili mamy następny przykład, przykład Pana Morawca. Jest dalsza rodzina, która jeszcze mieszka w Chojnicach, ale twierdzą, że oni już nie są w stanie zapłacić za ten grób na następne 20 lat, a bądź, co bądź człowiek dla Chojnic, czy bardziej, czy mniej, ale zasłużony i ja próbowałem sprawę rozpoznać. W tej chwili Dyrektor Wydziału Komunalnego, bo tam te sprawy podlegają, mówi, że nie ma podstawy prawnej, żeby za grób zapłacić i ma rację, bo nie ma podstawy prawnej. Próbowaliśmy iść 
w kierunku, czy może zasłużony obywatel Chojnic to będzie podstawa prawna i według Dyrektora Wajlonisa tak. Wobec tego proszę Komisję, niech popracuje nad pomysłem i rozwiążmy to systemowo.
· Radny Bogdan Kuffel – na ostatniej komisji grantowej, kiedy był wniosek o wydanie książki 
o Franciszku Pabichu, padło sformułowanie z ust niektórych członków tejże komisji, kto to jest Franciszek Pabich, czyli nie znamy ludzi zacnych, mieszkających w Chojnicach, kim ten człowiek jest i słuszna Pani Przewodniczącej inicjatywa, żeby w miesiącu sierpniu odbyła się ta komisja poświęcona Franciszkowi Pabichowi. Dziwię się, że Muzeum, które z pożytków Pana Pabicha wydawało w czasach Pani Tyborskiej Wandy i naczelnikostwa Pana Antoniego Szlangi teczki z jego rysunkami, nie zauważyło, że w roku ubiegłym była rocznica urodzin i rocznica śmierci tej osoby, przecież do tego Muzeum oczywiście powołane jest.
· Radny Marcin Wenta – myślę, że nikt w Polsce, również Pan Porożyński, nie odmówiliby miastu, czy komisji, gdyby zwrócić się z wnioskiem o to, żeby zaniechać likwidacji tych grobów.
· Radny Bogdan Kuffel – w czasach, kiedy administratorem cmentarza i proboszczem był zacny człowiek Roman Lewandowski, z cmentarza parafialnego, jest to wpisane do rejestru zabytków, zginęło tyle nagrobków, dam przykład jednoznaczny, bo tam bywam na cmentarzu, obok moich teściów był grób rodziny Papenfusów, niemieckie nazwisko, zacnych profesorów i zlikwidowano. Tak zginęło wiele nagrobków, gdzie nie było rodziny i mnie się wydaje, że raczej systemowo niż prośba, żeby uszczuplić temu, który administruje, pieniądze, musimy znaleźć systemowe wyjście.
· Radny Marek Czajka – czy nie można tak zrobić, że systemowo by to było, że dla zasłużonych obywateli miasta Chojnice, czy dla honorowych obywateli, dla tych, którzy już są na cmentarzach, na przykład przyznać pośmiertnie honorowy, czy zasłużony dla miasta Chojnice. Byłoby to rozwiązanie, że my, jako Rada coś robimy.
· Radny Bogdan Kuffel – Pan Porożyński jako dzierżawca cmentarza bardzo dba o porządek, są alejki i tak dalej. Nie mylmy pojęć tego typu z kwestią moralną, czy przysługi dla Pana Burmistrza ze strony Pana Porożyńskiego, tu mówimy o wyjściu z sytuacji, bo pisanie to jest dobra wola, kto by chciał, żeby mu z kieszeni wyfrunęły pieniądze. Pamiętajmy, że cmentarz ma swoje granice.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – wrócę do cmentarza parafialnego, 10 lat temu wraz z młodzieżą zaczęliśmy opiekować się grobem bardzo zasłużonej postaci, opiekuna Filomatów Chojnickich w dobie Zaboru Pruskiego, chodzi o dr Hipolita Ostoja-Lniskiego. Zbadaliśmy sprawę, okazało się, że nie ma nikogo żyjącego z rodziny, bo to był warunek, żeby przyjąć patronat nad grobem, który był w fatalnym stanie 10 lat temu i trzeba zbadać, czy jest rodzina. Rozmawialiśmy też z Księdzem Dziekanem, wynikło, że można się spokojnie tym grobem zająć i myśmy tam naprawdę duże prace poczynili, w zasadzie wysiłek i starania były duże, kosztowne. Tak sobie tutaj myślę, bo zawsze 1 listopada odwiedzam z rodziną cmentarz parafialny, jak my chyba wszyscy, odwiedzam groby tych zasłużonych, takich grobów jest więcej, między innymi profesor gimnazjalny, znawca kaszubszczyzny Leon Biskupski też nie ma rodziny. Może byśmy wytypowali takie groby, ich nie będzie dużo, podejrzewam, że najwyżej kilkanaście, jak nie mniej, takich ludzi zasłużonych, Pomorzan, Polaków i wówczas moglibyśmy zająć się tymi grobami, może jakiś zespół powołać ludzi chętnych, nie, żebyśmy kogoś zmusili do tego. Chciałbym, żeby iskra od nas tutaj poszła, bo to jest taka sprawa natury już miejskiej, oczywiście też i etycznej.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – mnie się wydaje, że należałoby najpierw zacząć od zbadania sprawy, ile jest tych grobów na jednym i na drugim cmentarzu.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – sam deklaruję taką pracę, oczywiście dobrowolnie.

· Pan Edward Pietrzyk – na wielu nekropoliach 1listopada są ludzie z puszkami, akcja medialna, nagłośnienie, to może też jakiś efekt by przyniosło.

· Radny Bogdan Kuffel – przypominam, że zostało powołane stowarzyszenie „Zabytkowe Chojnice”, możemy to stowarzyszenie poprosić, tutaj jest też kwestia kwestowania, proszę bardzo, sam mogę, pozostali radni też nie odmówią kwestowania, to jest cel. Tu mówimy w tej chwili o nekropolii zabytkowej, mówię o cmentarzu parafialnym, ale pozostaje w dalszym ciągu problem cmentarza komunalnego. Biorąc dwa nagrobki, czyli Albina Makowskiego i Juliana Rydzkowskiego, to są w pewnym sensie dzieła sztuki kamieniarskiej i też chronienie ze względu na pamięć tych ludzi, a z drugiej strony na sam nagrobek. Jest grób na cmentarzu parafialnym z piaskowca, potężny grób, doszliśmy wreszcie, że tam pochowany jest Pan Sikorski, ale pytanie, który Sikorski. W czasach mojej młodości jeszcze w Szkole Podstawowej Nr 5 była tablica biały marmur, ona zginęła, w tej chwili dojść, kto tam leży, to jest elementem strasznym. Dlaczego o tym mówię? Ponieważ lewe ramię krzyża, stojąc prosto, jest utrącone, są postrzały jeszcze podobno przez żołnierzy niemieckich i Armii Czerwonej. Jeżeli tam by leżał na przykład, idę w zakład, ale to jest nierealne, bo leży podobno w Brusach, Stanisław Sikorski, nasz Starosta, to bym z miejsca zmusił Starostę Chojnickiego, żeby ten grób odnowił. Jeżeli tam by leżał Kazimierz Sikorski, znany filantrop, tu pytanie, który Sikorski, a na pewno, to jest potwierdzone, że jest tam Sikorski.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – na pewno w 100%, bo chodząc do Szkoły Podstawowej Nr 5 to wiem.
· Radny Bogdan Kuffel – decyzją Pani Przewodniczącej powołajmy zespół, który się tym zajmie, tutaj można wykorzystać uczniów, będziemy mieli żywą lekcję historii, uczniowie zrobią 
i będzie wykaz idealny. Pan Jaruszewski i ja możemy się tym zająć, podejrzewam, że poprosimy uczniów ALO w klasie na historii i z przyjemnością pójdą, będą szukali tych grobów. Będzie to lekcja historii i przy okazji pogłębią informację, biogramy tych postaci.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czyli najpierw robimy dokładny spis tych grobów, gdzie koledzy radni pokierują tym wszystkim, potem będziemy się zastanawiać ile potrzeba pieniędzy, co z tym zrobić i jak to rozwiązać.
· Radny Józef Skiba – przede wszystkim należałoby zobowiązać zarządzających cmentarzami, żeby zanim zlikwidują jakiś grób, który podejrzewają, że był tam jakiś zasłużony, żeby zawiadomić miasto, Urząd Miasta, że takie są zakusy, taki jest zamiar likwidacji danego grobu.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy może mamy wiedzę na temat likwidowanych grobów na cmentarzu parafialnym, bo ja takowej nie mam. Czy tam ostatnio były jakieś groby likwidowane, czy nie?

· Radny Bogdan Kuffel – przypominam, że przez pewien okres czasu cmentarz parafialny 
w Chojnicach był zamknięty, był wyłączony z pochówków, nawet pomimo wykupionego tam miejsca nie można było chować.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – czy my, jako Rada Miejska, możemy wystąpić 
z taką prośbą do zawiadującego cmentarzem o informację.

Komisja Kultury i Sportu prosi Pana Burmistrza o wystąpienie do Księdza Dziekana z prośbą, aby przed jakąkolwiek likwidacją grobów zabytkowych, czy ludzi zasłużonych na cmentarzu parafialnym konsultować to z Urzędem Miasta.

- 7 za (jednogłośnie).
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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