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Or.0063-5-2/10
P r o t o k ó ł  Nr 2/10
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 
10 lutego 2010r.  w godz. od 1230 do 1300.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz

2. p.Edward Gabryś

3. p.Zygmunt Reszczyński

4. p.Bogdan Tyloch

5. p.Renata Dąbrowska

6. p.Ryszard Lipiński

7. p.Leszek Pepliński

8. p.Andrzej Gąsiorowski

9. p.Krystyna Sawicka

Członkowie Rady Samorządów Osiedlowych nieobecni:

1. p.Marek Szmagliński

- usprawiedliwiony

Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Rada Samorządów Osiedlowych jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Stanisław Kowalik

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
2. p.Józef Skiba


- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał przybyłych Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie Turnieju Dziecięcego „Ferie 2010”.
2. Ustalenie harmonogramu zebrań sprawozdawczych.
3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – Turniej Dziecięcy mamy dopięty już do końca, chciałem tylko powiedzieć, iż rozmawiałem z Panią Skarbnik, która zaakceptowała pomysł, że wszystkie Samorządy po równo będą podzielone kosztami. Jakie te koszty będą, tego dokładnie jeszcze nie wiemy, może być to trochę poniżej 200,-zł na Samorząd, może być trochę powyżej 200,-zł, bo okazuje się, że musimy dodatkowe ubezpieczenie jednak dla tych dzieci wykupić. W czasie ferii dzieci są ubezpieczone, to fakt, ale żeby wszystko było w porządku, to ubezpieczamy zbiorową imprezę. To nie są duże koszty i zajmie się tym pracownik Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.
Wiem, że na Radę Samorządów nie możemy wziąć ogólnego rachunku, dlatego poprosiłem Panią Przewodniczącą Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 6, aby wszystko wzięła na swój Samorząd, opisała rachunki i wówczas Pani Skarbnik po równo podzieli na wszystkie Samorządy.
Również wstępnie uzgodniłem skromne posiłki dla dzieci, będzie to kiełbasa na gorąco, bułka 
i pudełko soku, ale do spożycia tylko przy stole. Prośba do wszystkich Przewodniczących Samorządów, jeżeli zostaną kupione dla dzieci przez Was jakieś napoje, to żeby była to tylko woda mineralna.

· Pan Bogdan Tyloch – raz już mówiliśmy, żeby nic innego nie było, wszyscy niech mają równo.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jednak może się zdarzyć, że dzieci same będą coś do picia chciały, dlatego prośba, aby Przewodniczący Samorządów dopilnowali, żeby dzieci nic innego nie kupowały, jak tylko wodę, żeby nie było słodkich napojów, bo ostatnio sala wyglądała 
w opłakanym stanie, podłogi w szatniach, sztuczna nawierzchnia na Sali, tego sprzątaczki przez wiele tygodni nie mogły domyć i nie możemy robić komuś dodatkowej pracy.
Na Turnieju spotykamy się pół godziny przed rozpoczęciem, czyli 22 lutego o godzinie 830. Dodam, iż Towarzystwo Przyjaciół Dzieci ufundowało nagrody dla pierwszych trzech drużyn, to znaczy dla każdej drużyny po piłce, dla wszystkich uczestników pierwszych trzech drużyn jakieś książki. Innych nagród nie przewidujemy, oprócz słodyczy, które za pieniądze Samorządów zostaną kupione.
Ad. 2

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ponieważ do końca kwietnia w każdym Samorządzie musi odbyć się zebranie sprawozdawcze, w tej chwili proszę o podanie terminów tych zebrań, aby można dostosować terminy, nie mogą one się pokrywać, każdy Samorząd powinien mieć zebranie innego dnia. Jeżeli ktoś jeszcze nie zastanowił się nad terminem, to proszę uczynić do w najbliższym czasie i podać do Biura Rady.
W tej chwili wiemy o poniższych terminach:

· SMO Nr 1

- 07.04.2010r. godz. 1700 Aula Szkoły Podstawowej Nr 1,

· SMO Nr 3

- 09.04.2010r. godz. 1700 Świetlica Osiedlowa ul.Jabłoniowa 43,

· SMO Nr 4

- 08.04.2010r. godz. 1700 Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1,

· SMO Nr 9

- 27.04.2010r. godz. 1700 Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2,

· SMO Nr 10
- 21.04.2010r. godz. 1700 Przedszkole Niepubliczne „Misiowa Akademia”.

Ad. 3

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – bardzo ważną sprawą są sprawozdania z zebrań sprawozdawczych poszczególnych Samorządów Mieszkańców Osiedli, które odbywają się każdego roku do końca kwietnia i te protokoły należy złożyć w Biurze Rady Miejskiej jako dokumenty kategorii „A”. Do tej pory za rok 2009 tych protokołów nie dostarczył Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 2, Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 3 oraz Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 6. Wielka prośba 
i zarazem polecenie, aby te braki jak najszybciej uzupełnić, najlepiej jeszcze przed kolejnymi zebraniami sprawozdawczymi.
Pan Ryszard Lipiński – mam kilka spraw. Po pierwsze – chciałbym złożyć formalny wniosek, żeby wrócić do starej tradycji, aby nasze posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych odbywały się we wtorek. Dlaczego? Dlatego, że my mamy też swoje pewne plany związane z życiem zawodowym, to na przykład w moim przypadku, kiedy dzisiaj to jest dla mnie dzień pracujący, ja muszę przyjechać ze wsi tutaj do miasta, jest to kłopotliwe. Ponadto mamy cały szereg innych zadań swoich prywatnych, a ja wiem, że wtorki są zarezerwowane na ewentualne spotkania Rady Samorządów Osiedlowych, tak samo jak wiem, że poniedziałki to są dni, kiedy jest sesja. Ostatnio tak się stało, że kilka razy było pod rząd w różne dni, w środy akurat i dobrze by było, żebyśmy wrócili do tej starej formy, dlatego taki wniosek formalny składam, chciałbym, żeby tutaj ewentualnie koleżanki i koledzy się wypowiedzieli, czy to jest dobra myśl, czy też nie.
Kolejna sprawa – ja otrzymałem, również mój kolega otrzymał pismo 4 lutego, dotyczące wywieszenia na tablicy ogłoszeń. Pismo dotyczyło zagospodarowania przestrzennego, sygnowane to pismo przez Pana Dyrektora Marczewskiego i na dole jest dopisek „wywieszono 23 stycznia”, a ja pismo otrzymałem 4 lutego. Panie Przewodniczący. Po pierwsze, że to bije w nas, jako Przewodniczących, bo ja skreśliłem i napisałem 4 lutego, bo jeżeli ja wywieszam takie pismo, to zwykły śmiertelnik czytający to może sądzić, że Pan Przewodniczący trzymał je w swoim biurku, albo 
w swojej komodzie, albo ma jakiś interes niecny. Uważam, w związku z tym, że, podkreślam, nie jest to pierwszy przypadek od Pana Dyrektora Marczewskiego, uważam taką sytuację za wielce naganną i życzyłbym sobie, żeby takiej sytuacji więcej nie było.
Swego czasu otrzymałem pismo za dowodem doręczenia, musiałem się po nie fatygować, bo tak się stało, że akurat wtedy, kiedy Pani tutaj z Ratusza nie zastała nas, musiałem się pofatygować i moi kochani, wiecie, co było w tym piśmie, w tej kopercie? Ulotka dotycząca segregowania śmieci. Mnie szlag trafił, uważam, że to jest szczyt ludzkiej głupoty, bo to są w końcu koszty, które też ktoś ponosi, za dowodem doręczenia. Moi kochani, starajmy się jakoś logicznie nadawać rangę pismom, bo zwykła ulotka to bym ją wysłał zwykłym listem, a nie poleconym, a już w ogóle za dowodem doręczenia.

Kolejna sprawa, już ostatnia, mnie się wydaje, ja nie jestem odosobniony w tym stanowisku, że traktuje się nas w pewnych sytuacjach per noga. Dlaczego? W roku 2009, kiedy rozdawano piękne kalendarze ścienne, oznajmiono Przewodniczącym, przynajmniej niektórym, którzy nie są radnymi, że zabrakło, ale otrzymacie w terminie późniejszym. Ja już rezygnuję z tego kalendarza za rok 2009, ale sytuacja powtórzyła się w roku 2010. Pan Burmistrz Pietrzyk również wręczał kalendarze ścienne radnym, prawdopodobnie była ta publikacja też ograniczona i oświadczył również, że Przewodniczący otrzymają w terminie późniejszym. Ja w to nie wierzę, może Państwo w to wierzą, ale ja, doświadczony przykrym stanem rzeczy z minionego okresu, po prostu uważam, że to jest nie 
w porządku, delikatnie nazywając. Były też publikacje książkowe, których również zabrakło dla Przewodniczących i mieli je otrzymać w terminie późniejszym. Do dzisiejszego dnia, podejrzewam, że żaden z moich koleżanek i kolegów takiej publikacji nie otrzymał. Ja rozumiem, że to są koszty, ale jeżeli się wysyła pismo za dowodem doręczenia, co jest absurdalne, a nie ma się możliwości wydrukowania dodatkowych siedmiu kalendarzy ściennych, bo mamy trzech Przewodniczących, którzy są radnymi i jakby z urzędu otrzymują te publikacje, to dla mnie to jest niezrozumiałe. Bardzo bym prosił Panie Przewodniczący, żebym otrzymał na tą moją wypowiedź jakieś uzasadnienie, co się dzieje, dlaczego, co i jak. 
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja nie potrafię odpowiedzieć na żadne z tych pytań, jednak wszystkie przekażę osobiście Panu Burmistrzowi i niech Pan Burmistrz sprawą się zajmie.

· Pani Krystyna Tuszkiewicz – jeżeli chodzi o pisma, to ja otrzymałam 9 stycznia, a na dole było napisane, że wywieszono 29 grudnia.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ta adnotacja mogła dotyczyć wywieszenia na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i może tutaj jest ten błąd, że nie napisano gdzie zostało wywieszone.

· Pan Ryszard Lipiński – oczywiście ja nie doszukuję się czyjejś złej woli, jest to po prostu niedopatrzenie, my powinniśmy otrzymywać bez tej daty wywieszenia. To źle o nas świadczy, 
a przecież my nie jesteśmy winni.

· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – uważam, że powinno zostać puste miejsce i sami wpisujecie datę. Ta uwaga Panu Marczewskiemu zostanie zwrócona, porozmawiam osobiście i przekażę, żeby w przyszłości zostawił miejsce wolne, gdzie Przewodniczący poszczególnych Samorządów wpiszą sami datę w dniu, w którym osobiście to będą wywieszać. Czy to zadawala Pana Przewodniczącego?
· Pan Ryszard Lipiński – tak, oczywiście.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – dziękuję za udział w posiedzeniu. Przypominam o Turnieju 22 lutego i życzyłbym sobie, żebyście wszyscy Państwo uczestniczyli w tym, bo naprawdę warto coś dla tych dzieci zrobić.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.


Protokołowała





Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

          Aurelia Gałązka





      Józef Skiba

