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Or.0063-1-4/10
P R O T O K Ó Ł nr 4/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 24.02.2010r. 
w godzinach od 1300 – 1330
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Marcin Wenta

5) Andrzej Mielke
6) Renata Dąbrowska
7) Dariusz Folerzyński
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Komisja liczy 8 członków – 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta Chojnice

2) Edward Pietrzyk 

- Zastępca Burmistrza Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Powołanie zespołów kontrolnych w celu przeprowadzenia kontroli Burmistrza w zakresie funkcjonowania Spółki Centrum Park w latach 2006-2009 oraz kontroli MOPS w zakresie wykorzystania w 2009r. środków przeznaczonych na pomoc społeczną oraz ustalenie rzeczywistych potrzeb w tym zakresie,

2) Omówienie harmonogramu prac związanych z absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2009,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – do zespołu, który przeprowadziłby kontrolę funkcjonowania Centrum Park Wodny prosiłbym, no nigdy nie wskazywałem, ale najbardziej zainteresowany tym tematem był radny Marcin Wenta i w związku z tym prosiłbym, aby wszedł on w skład tego zespołu. Prosiłbym o dalsze kandydatury. 
· Radna Renata Dąbrowska – może radny Dariusz Folerzyński.

· Przewodniczący Edward Gabryś – kierownikiem zespołu będzie radny Marcin Wenta. 

W celu przeprowadzenia kontroli Burmistrza w zakresie funkcjonowania Spółki Centrum Park w latach 2006 – 2009 Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:
1) Marcin Wenta

- kierownik zespołu kontrolnego,

2) Dariusz Folerzyński 
- członek,

oraz ustaliła termin kontroli w dniach 1 – 19 marca 2010r.

/7 za – jednogłośnie/
· Przewodniczący Edward Gabryś – teraz prosiłbym o propozycje członków do zespołu kontrolnego, który przeprowadzi kontrolę w MOPS w zakresie wykorzystania w 2009r. środków przeznaczonych na pomoc społeczną oraz ustalenie rzeczywistych potrzeb w tym zakresie. 
· Radna Renata Dąbrowska – Andrzej Mielke, Maria Błoniarz-Górna i ja. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – kierownikiem zespołu kontrolnego będzie Andrzej Mielke. 

W celu przeprowadzenia kontroli MOPS w zakresie wykorzystywania w 2009r. środków przeznaczonych na pomoc społeczną oraz ustalenie rzeczywistych potrzeb w tym zakresie Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie:
1) Andrzej Mielke 

- kierownik zespołu kontrolnego, 

2) Maria Błoniarz-Górna
- członek,

3) Renata Dąbrowska 
- członek,

oraz ustaliła termin kontroli w dniach 1 – 31 marca 2010r.
/7 za – jednogłośnie/

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – wracając jeszcze do kontroli, mamy prośbę, jako zespół kontrolujący Wydział Edukacji, żeby wydłużyć nieco termin. To znaczy, ja proponuję, że do 13 marca byśmy zakończyli, bo odbyliśmy już 3 posiedzenia – kontrole 
i jeszcze jest trochę spraw. Ja chcę poinformować Państwa, że przyjęliśmy taką formę pracy, jak m.in. pytania na piśmie. Pytania zostały skierowane do dyrektora Wydziału Edukacji, do Burmistrza, do dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy. Część odpowiedzi już mamy. Mamy materiał zebrany bardzo obszerny łącznie z wglądem do przeprowadzonego wcześniej audytu wewnętrznego. Tak, że jest to dosyć obszerny materiał. Mamy pewne przemyślenia, mamy pewne wnioski, czekamy w tej chwili na odpowiedź od Burmistrza 
i stąd ta prośba, żeby no jednak przedłużyć termin. Termin był zaplanowany do 27 lutego i żeby to wydłużyć do 13 marca. Termin był też ustalony przez komisję, czyli poprawka by musiała tu być też. 
Komisja poparła propozycję zespołu kontrolnego, dotyczącą wydłużenia kontroli Wydziału Edukacji UM w zakresie wykorzystania w 2009r. subwencji oświatowej w poszczególnych podległych szkołach podstawowych i gimnazjach do 13 marca 2010r. 
/7 za – jednogłośnie/

Ad.2.
· Przewodniczący Edward Gabryś – mamy wstępną informację, że sesja absolutoryjna jest planowana na koniec marca i powstaje pytanie, kiedy byśmy mogli, jako Komisja Rewizyjna rozpocząć prace związane z absolutorium?
· p.Perszewska – ja mam swoje zrobione, a że wydziały nie słuchają Burmistrza i nie wiedzą, że jest sprawozdanie i trzeba się pospieszyć, no to ja już mam dosyć upominania 
i przypominania. 

· p.Pietrzyk – które wydziały?

· p.Perszewska – np. Wydział GP i MOPS-u jeszcze nie mam. No ale ja ich wyprzedzam, ja co chwilę do nich dzwonię i się pytam i już sobie piszę naprzód, a oni mi materiały przynoszą później. 

· p.Pietrzyk – dobrze będę do nich dzwonił. 
· p.Perszewska – jeszcze nie mam ze spółki. Ze spółki dostanę w poniedziałek. Chodzi 
o Park Wodny. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych mamy czas przesłać sprawozdanie do 20 marca do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

· Radny Antoni Szlanga – a kiedy radni muszą dostać sprawozdanie?
· p.Perszewska – 14 dni przed sesją.

· Przewodniczący Edward Gabryś – ale 14 dni przed sesją to jest dla nas za mało, bo RIO musi także zaopiniować wniosek nasz, czyli Komisji Rewizyjnej, w sprawie absolutorium i ma na to 14 dni. 

· p.Perszewska – prawie, że mam to napisane. Mam tylko tutaj miejscami do uzupełnienia, bo nie mam informacji. Tabelki odnośnie dochodów i wydatków muszę no poczyścić, żeby ładnie wyglądały. No więc też troszeczkę czasu potrzeba, żeby wyrzucić to co jest niepotrzebne, bo korzystam z jakichś innych zestawień, żeby było szybciej. Stylistycznie muszę to sprawdzić, żeby to tam gramatycznie wyszło jako tako, a to też kosztuje trochę czasu. Ja już od stycznia to robię, żeby było szybko, jak najszybciej, żeby mieć to samemu z głowy. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – Pani Skarbnik, to zakładamy, że od 8 marca możemy nad tym pracować.
· p.Perszewska – to znaczy, jak ja będę miała ten materiał, to od razu wam dam. Też bym chciała mieć to szybko zrobione, żeby już mieć z głowy, bo muszę się wziąć za inne ważne sprawy. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – Pani Skarbnik, umówmy się wstępnie, że 5 marca byśmy dostali sprawozdanie, w sobotę i niedzielę (6 i 7 marca) członkowie komisji by się z nim zapoznali, a w poniedziałek – 8 marca byśmy zrobili pierwsze posiedzenie. 

· p.Perszewska – to się umówmy tak, że jak nie będę miała na czysto, bo tam coś będzie trzeba poprawić, to ja zrobię wam, to co będę miała na tym etapie, dla komisji, żebyście mięli już wcześniej po prostu. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – nawet niech nam tego 5 marca przez Straż Miejską podrzucą do domów ten materiał. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – czyli jesteśmy umówieni. 5 marca byśmy dostali wszystko, to czym będzie dysponowała Pani Skarbnik, a my na 8 marca byśmy planowali posiedzenie. 

· Radny Andrzej Mielke – czy już była odpowiedź na te szalety miejskie, bo tam była 
w trakcie przeprowadzania ankieta, bo my w ramach Komisji Rewizyjnej zadaliśmy pytanie, żeby to wyjaśnić szczegółowo, a Burmistrz powiedział, że w wówczas jeszcze nie była zakończona ankieta. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – nic nie mamy w tej sprawie. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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