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Or.0063-1-5/10
P R O T O K Ó Ł nr 5/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 9.03.2010r. 
w godzinach od 900 – 1000 i w dniu 11.03.2010r. w godzinach 900 – 930
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu w dniu 13.03.2010r.: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Antoni Szlanga 

- z-ca przewodniczącego Komisji

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Andrzej Mielke

5) Renata Dąbrowska

6) Marcin Wenta
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Dariusz Folerzyński
- usprawiedliwiony
2) Leszek Pepliński 

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta Chojnice

Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz zaproponował temat posiedzenia „Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2009 rok i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przyprowadzonych analiz i kontroli”, który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – na wstępie chciałbym prosić Panią Skarbnik o krótkie przedstawienie tego sprawozdania z pokreśleniem tych dobrych stron i tych gorszych i potem będziemy dyskutowali na ten temat. 
· p.Perszewska – więc rok budżetowy 2009 tak jak planowaliśmy zamknęliśmy stratą finansową. Przy czym ta strata jest niższa niż plan o prawie 5 mln zł i jak Państwo pamiętacie deficyt budżetowy miał wynieść 20.731.128 zł, a ostatecznie wyniósł 15.308.718 tys. zł. Jeżeli chodzi o wykonanie dochodów, to dochody zrealizowano w wysokość 97% wielkości planowanej. Państwo też pamiętają, że w ciągu roku budżetowego budżet po stronie dochodów i wydatków był zmieniany i z kwoty pierwotnej dochody ze 104 mln zł zostały obniżone w ciągu roku do 98.526.000 zł. Wykonanie wyniosło 95.577.111 zł. Co się na to złożyło? W minionym roku nie zrealizowaliśmy planowanych dochodów z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Zabrakło tutaj w budżecie 1.815.067 zł. Te udziały są niższe, ponieważ w skali kraju też ten podatek był niższy. Ponadto nie uzyskaliśmy ujętych w planie dochodów z Unii Europejskiej na zadania inwestycyjne, które realizowaliśmy. Była to przede wszystkim droga 22, „Pierścień kaszubski”, Park 1000-lecia. To były te zadania i tam myśmy planowali, że będziemy je już realizować w roku 2009. Nie realizowaliśmy tych zadań, one nie zostały wykonane z tego względu, że nie było podpisane jeszcze umowy na dofinansowanie środkami Unii Europejskiej, w związku z tym nie można było jakby rozpocząć robót. Dopiero po podpisaniu umów rozpoczęła się realizacja drogi 22. To była druga połowa roku. Natomiast na pozostałe zadania umowy zostały podpisane dopiero w grudniu. Tak, że po prostu nie było możliwości tych wydatków zrealizować. W związku z tym ten plan nie został wykonany. Tutaj zabrakło do wykonania dochodów 3 mln zł. Natomiast wykonaliśmy ponad plan podatek od nieruchomości w wysokości 1.900.000 zł, który zrekompensował właśnie ten brak środków z podatku dochodowego od osób fizycznych i niewykonaniem dochodów są właśnie te środki unijne, które były ujęte w planie. Tak, że w ten sposób zrealizowano dochody. 

Jeżeli chodzi o wydatki, to wykonaliśmy je na poziomie 93% planu, przy czym wydatki bieżące wykonaliśmy w 94%, a wydatki inwestycyjne 90,4%. I tak, jak już mówiłam, wydatki inwestycyjne, to różnica w liczbach bezwzględnych 3 mln zł i ona właśnie wynikała z niezrealizowania tych zadań, które miały być realizowane w ramach dofinansowania z Unii Europejskiej. Jeżeli chodzi o wydatki bieżące, to w większości są to oszczędności, ale też nie udzieliliśmy dotacji na ochronę zabytków, tj. na kościół Gimnazjalny, ponieważ też nie była podpisana jeszcze umowa. Wydatki nie były realizowane, więc dotacja nie była uruchomiona. No i wymiana okna, czy zrobienie dodatkowego okna w sali obrad też nie zostało zrealizowane. Została zawarta umowa na wykonanie tych okien, ale wydatków jeszcze żadnych nie ponieśliśmy. I w ten sposób właśnie wykonanie wydatków jest tylko na poziomie 93%. I to wszystko spowodowało, że deficyt ma tylko 15.308.000 zł. 

W minionym roku miasto zawarło umowę na kredyt. W przetargu wygrał Bank Spółdzielczy 
w Chojnicach, jako konsorcjum z Bankiem Spółdzielczym w Warszawie Oddziałem w Bydgoszczy i podpisaliśmy umowę we wrześniu na 11.500.000 zł. Z tego w miesiącu październiku, listopadzie i grudniu uruchomiliśmy 8 mln zł. 3,5 mln zł pozostało na rok bieżący, co znalazło już miejsce w budżecie roku 2010 i będzie finansowało deficyt budżetowy roku 2010. Również we wrześniu również we wrześniu uruchomiliśmy kredyt, którego umowę zawarliśmy we wrześniu 2008r. Też nie był wykorzystany w poprzednim roku i dopiero teraz w tym roku został on uruchomiony. We wrześniu też udzieliliśmy poręczenia dla TBS-u na kredyt, który TBS zaciągnął na budowę budynku, z Banku Gospodarstwa Krajowego. Wartość nominalna tego kredytu to jest 2.298.000 zł. Okres jego spłaty to rok 2043, więc bardzo długo. Wraz z odsetkami ta cała należność wynosi na dzień zawarcia umowy 4.077.578 zł. To oprocentowanie będzie ulegało zmianie w zależności od wskaźnika zmiany kwartalnego robót budowlanych. Tak, że to nigdy do końca nie wiadomo. My w naszym budżecie będziemy musieli, w roku 2009 nie było takiej potrzeby, ponieważ kredyt jest dopiero spłacany od lutego 2010, w związku z tym w 2010 ta przewidywana roczna rata spłaty wraz z odsetkami jest jako wydatek ujęta w budżecie. I tak to będzie następowało do 2043r. Roczne raty będą planowane jako wydatki z tytułu poręczenia.
Gmina spłaciła wszystkie raty kredytów, które zaciągnęliśmy w latach poprzednich. Dwie raty w NORDEI, bo tam mamy dwa kredyty, w Banku PKO BP jeden kredyt i w Banku Spółdzielczym Więcbork też ratę roczną. Ponadto w roku 2009 zaciągnęliśmy pożyczkę na zadrzewianie w wysokości 50 tys. zł, z czego 20 tys. już spłaciliśmy, 30 tys. zł pozostaje do spłaty. 

Udzieliliśmy dopłat dla naszych spółek. Dopłaty bezzwrotne otrzymała Promocja Regionu Chojnickiego w wysokości 96.800 zł, Centrum Park dostał 536.100 zł na działalność sportową 
i 69.918 zł na pokrycie straty bilansowej, ZGM na przekształcenie prawa wieczystego użytkowania otrzymał 735.579 zł, Miejski Zakład Komunikacji otrzymał 300 tys. zł na pokrycie straty finansowej i na bieżącą działalność 3.000 zł. 
Ponadto gmina udzieliła dopłaty zwrotnej do spółki MZK w wysokości 200.000 zł. Spółka miała w pierwszej wersji spłacić ją do końca roku, ale ze względu na trudności, które posiada, została spłata przedłużona do czerwca 2010r. Udzielono też dopłaty zwrotnej Chojnickiemu Towarzystwu Budownictwa Społecznego. Dopłata wyniosła 999.904 zł i ona kredytowała właśnie kredyt jaki TBS-y miały dostać z BGK-u do czasu uruchomienia tego kredytu, ponieważ rozpoczęto już budowę i trzeba było płacić zgodnie z zawartą umową wykonawcy robót. TBS-y nie dysponowały takimi środkami i miasto udzieliło właśnie tej zwrotnej dopłaty i spółka tą dopłatę zwróciła. Centrum Park też otrzymał na poprawę płynności finansowej dopłatę w wysokości 150.000 zł i też tę dopłatę zwrócił. 
W miesiącu grudniu zakończyła się transakcja sprzedaży 1.111 akcji Banku Ochrony Środowiska, które miasto posiadało od 1995r. Wartość nominalna tych akcji wynosiła 19.998 zł. Przez okres ich posiadania do budżetu miasta z tytułu dywidendy wpłynęło 7.610,35 zł, a ze sprzedaży uzyskano 95.048,96 zł.
I to by było z grubsza takie podstawowe informacje o ukształtowaniu się budżetu.

· Przewodniczący Edward Gabryś – dziękuję Pani Skarbnik. Ja chciałby na wstępie przypomnieć, że omawialiśmy już wykonanie budżetu za I półrocze 2009r. Tak, że ta analiza już jakaś wstępna tego budżetu była i prosiłbym teraz tutaj wszystkich, żebyśmy podyskutowali na temat już końcowego wykonania budżetu, który przedstawiła nam Pani Skarbnik, aby się przygotować do projektu wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta. Proszę o dyskusję. 
· Radny Marcin Wenta – Pani Skarbnik, nie wiem czy Pani wspomniała o sprzedaży nieruchomości. Jak to tam się ukształtowało w rezultacie? 
· p.Perszewska – jeżeli chodzi o dochody ze sprzedaży nieruchomości, to wskaźnik wykonania planu wyniósł 89,5% – plan po zmianach. Ostateczny plan po zmniejszaniu był 6.222.785 zł, a wykonanie wyniosło 5.570.982 zł. 

· Radny Marcin Wenta – a dla przypomnienia na początku roku jaki był plan?

· p.Perszewska – bodajże 13 mln zł. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tak, jak powiedział Pan Przewodniczący ta analiza wykonania budżetu za okres I półrocza 2009r. znakomicie tutaj przyczyniła się do tego, że właściwie na dzisiaj to za wiele nie mamy o czym rozmawiać, bo np. sprawa, która poruszona była tutaj przez radnego Marcina Wentę sprzedaży nieruchomości, przypomnijcie sobie Państwo, że przeprowadziliśmy kontrolę w tym zakresie i jednym z wniosków, właściwie jedynym wnioskiem wówczas to było urealnienie planu sprzedaży i ten plan został urealniony do tej kwoty 
o jakiej mówimy. Uważam, że ten wskaźnik prawie 90% jest niezłym wskaźnikiem w porównaniu do lata poprzednich, gdzie radny Mielke zawsze zwracał uwagę, że to jest nierealny plan. No, w każdym razie zostało to w jakiś sposób urealnione. Wszyscy uczestniczyliśmy w sesjach, bo uczestnictwo radnych w sesjach jest prawie 100%, wiemy o tym, że na każdej sesji jest nowelizowany budżet, co pozwala nam w tej chwili stwierdzić, że nie ma żadnych powiedzmy działań Burmistrza poza uchwałami Rady. W każdym wypadku jest uchwała nowelizująca uchwałę budżetową. Tak, że tutaj co do tego, to nie mamy obawy. Zresztą Pani Skarbnik dba 
o te rzeczy, żeby te wszystkie sprawy były wprowadzone do uchwały i ta comiesięczna prawie nowelizacja pozwala nam właściwie na pominięcie tego tematu we wszelkiego rodzaju analizach. To tyle, jeżeli chodzi o stwierdzenie. Ja chciałbym tylko dopytać, bo tak mi umknęło, czy myśmy się pozbyli wreszcie tych naszych akcji w MZEC-u?
· p.Perszewska – one zostały zbyte bodajże w 2008r.

· Radna Renata Dąbrowska – a co z tym podatkiem, który zaległa przez cały czas, co się ciągnął tam po tej Centrali Nasiennej?
· p.Perszewska – to po prostu ulega przedawnieniu po upływie kolejnego roku, ponieważ nadal ta osoba nigdzie nie mieszka, nigdzie nie jest zameldowana, nawet przez Centralne Biuro Adresowe nie możemy jej korespondencji jakiejkolwiek doręczyć.

· Radny Marcin Wenta – wracając do tej różnicy w założeniu 5 mln zł a 13 mln zł, skąd po drugiej stornie te pieniądze znaleźli?

· p.Perszewska – to na kolejnych sesjach były dodatkowe dochody różne. Myśmy tam mieli dodatkowe dochody chyba jakieś. Ja już teraz nie pamiętam jakie były zmiany. Dostaliśmy m.in. środki z Unii Europejskiej na stadion, czego się nie spodziewaliśmy. To było 1.400.000 zł. Więc to chyba też pozwoliło na zmniejszenie tych dochodów z majątku. Niektóre zadania inwestycyjne były wyłączone, zmniejszone. Nawet w wykonaniu widać, że one jak gdyby już w tej chwili nie mają planu na 2009r., ale są w tam tych rubryczkach ujęte, ponieważ w pierwszej wersji one były. Więc nie musieliśmy dawać i przez zmniejszenie tych niektórych inwestycji też można było te dochody, bo tu zmniejsza się wydatki, można było zmniejszyć dochody i żeby zbilansować budżet. 
· Radny Marcin Wenta – jeszcze słowo komentarza do tego zdania radnego Szlangi o tym urealnieniu sprzedaży mienia. Opinia pokontrolna brzmiała w ten sposób co do sprzedaży nieruchomości, że jednak na początku zakładając, że sprzedamy Dom Kultury, no popełniono błąd. To myśmy wiedzieli doskonale, że do końca roku nie będzie planu zagospodarowania przestrzennego, więc założenie, że sprzedamy Dom Kultury w 2009r., moim zdaniem, było założeniem błędnym po prostu i w ten sposób pojawiły się niestety – brzydko mówiąc – wirtualne pieniądze, których później trzeba było szukać po drugiej stronie. I tutaj też taka była konkluzja pokontrolna. 

· Radna Renata Dąbrowska – ja mam wykonanie wydatków za 2009r. i tu jest taka pozycja „kary i odszkodowania wypłacone na rzecz osób fizycznych” i ona jest taka dosyć spora ta kwota?
· p.Perszewska – tutaj my płacimy czynsze za osoby posiadające wyrok o eksmisje, ponieważ nie zapewniliśmy lokalu socjalnego. W związku z tym my za te osoby płacimy czynsz właścicielom tych mieszkań. To i tak są mniejsze kwoty, bo mamy takie porozumienia zawarte np. że zobowiązaliśmy się, że w pewnym okresie czasu – w okresie roku, czy pół roku dostarczymy lokal socjalny i ten właściciel tego lokalu zrezygnował z płacenia tych kar. W związku z tym udało nam się w przeciągu zeszłego roku właśnie dostarczyć taki lokal i tych kar nie musieliśmy płacić. 

· Radny Andrzej Mielke – jakie to są kwoty?
· p.Perszewska – 82.750 zł wypłaciliśmy za cały rok.

· Radny Andrzej Mielke – ja chciałbym wrócić do tego pytania o podatku od nieruchomości, bo mamy tutaj te 686 tys. zł, które zostały spłacone za lata poprzednie i czy to jest od jednego dłużnika taka duża suma, czy od kilku się zebrała ta kwota?
· p.Perszewska – to jest od kilku dłużników, to nie jest od jednego.

· Radny Andrzej Mielke – bo tam jeden był taki, który dosyć dużo zalegał.

· p.Perszewska – tak, ale to nie, to jest od kilku. 

· Radna Renata Dąbrowska – ja mam jeszcze jedno pytanie, co to jest zakup tego skaryfikatora?
· p.Perszewska – to jest urządzenia do pielęgnacji murawy na stadionie – napowietrza i usuwa starą trawę itd. 
· Radna Renata Dąbrowska – co to jest „Zagospodarowanie zielonego obszaru strefy centrum miasta Chojnice”?
· p.Perszewska – to jest ten drugi etap Parku 1000-lecia. Myśmy w pierwszej wersji mieli go 
w planie ujęte, ponieważ wiedzieliśmy w pewnym momencie w ciągu roku, że tego zadania prędzej nie rozpoczniemy, bo piszemy umowy na pierwszy etap, a pierwszy etap podpisaliśmy chyba 1 grudnia, była umowa, dlatego ona po prostu wypadła z poprzedniego roku i w bieżącym roku się znalazła dokumentacja. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – jeżeli można o tej nieszczęsnej opłacie od posiadania psa. Ja zauważyłem ostatnio u nas na klatce ogłoszenie takie, podpisane przez przewodniczącego Zarządu Osiedla, że nie będzie chodził inkasent, tylko każdy posiadacz psa ma iść do urzędu. Ja działałem kiedyś tam w samorządzie mieszkańców i wówczas inkasentem był pewien Pan, który potrafił zebrać rocznie ponad 8 tys. zł. On zadzwonił, poczekał, zadzwonił, poczekał, pies zaszczekał – jest pies i należy się opłata i zebrał te opłaty. W tej chwili, nie oszukujmy się, to się zrobił sport w tej chwili – „nie płaci sąsiad, ja też nie plącę” i ta opłata jest coraz niższa. 
Z roku na rok ona maleje, bo nie ma kto zbierać, po drugie – ludzie nie płacą. Skoro to nie jest egzekwowane, to ludzie nie płacą. W związku z tym ja nie wiem, czy nie należałoby się zastanowić, wzorem innych miast, które też nie mogły sobie poradzić z zebraniem tej opłaty, że zrezygnowały? Tylko powstaje właśnie pytanie, bo przyjęło się u nas, aczkolwiek to jest u nas powiedzmy takie pójście na skróty, że to jest na finansowanie działań w samorządach osiedli, skąd wziąć pieniądze na samorządy osiedli? 
· p.Perszewska – jeden samorząd może zebrać. Na kwotę 9.736 zł zebranych przez cały rok inkasent zebrał 6.137 zł i to jest jeden, który tak dużo miał, bo pani chodzi od domu do domu 
i zbiera. A nie, że inkasent sobie siądzie u siebie i czeka aż ktoś przyjdzie.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tak samo to ogłoszenie na klatce, o którym mówiłem, to też jest nieporozumienie, bo na 10 może pójdzie 1. 

· p.Perszewska – to znaczy, jak my go mamy w ewidencji, to wychodzi upomnienie i musi przyjść i załatwić. A niektóre samorządy nie miały żadnej wpłaty przez inkasenta.
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nominalnie z tych zarejestrowanych psów jaka to jest kwota?

· p.Perszewska – dochody wyniosły 51.866 zł za 2009r. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – temat naszego posiedzenia jest inny, tym niemniej jednak, skoro to zostało zaprotokołowane, ta nasza dyskusja na temat tutaj opłaty od posiadania psa, wydaje mi się, że po absolutoryjnym posiedzeniu komisji można do tego wrócić i zastanowić się i ewentualnie coś zaproponować. Wypracować jakieś wnioski, które pozwoliłyby na to, żeby coś w tej sprawie zrobić. 
· Radny Andrzej Mielke – jest to temat związany z wykonaniem budżetu, ponieważ opłata ta była w nim ujęta i jest zapis w sprawozdaniu, że nie zrealizowano planowanych wpływów z tej opłaty. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ale nie jest on głównym tematem naszego dzisiejszego posiedzenia i wrócimy do tych proponowanych rozwiązań w późniejszym terminie. Wracając do oceny wykonania budżetu za 2009r. chciałbym zapytać kto z Państwa chciałby zabrać głos? Jeżeli nie ma chętnych, to chciałbym zaproponować Państwu wniosek: „Komisja upoważnia Przewodniczącego Komisji do przygotowania projektu wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice oraz projektu opinii o wykonaniu budżetu za 2009r.”.
 Komisja 6 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła następujący wniosek:
Komisja upoważnia Przewodniczącego Komisji do przygotowania projektu wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice oraz projektu opinii o wykonaniu budżetu za 2009r.

· Przewodniczący Edward Gabryś – zarządził przerwę posiedzeniu do czwartku 11 marca 2010r., godz. 9.00 w celu podjęcia wniosku w sprawie absolutorium oraz opinii o wykonaniu budżetu za 2009r.
II część posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 11 marca 2010r. w godz. 900 – 930 w temacie: 
Opiniowanie wykonania budżetu miasta Chojnice za 2009 rok i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Chojnice na podstawie przeprowadzonych analiz i kontroli,
Członkowie Komisji obecni w II części posiedzenia: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Antoni Szlanga 

- z-ca przewodniczącego Komisji

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Dariusz Folerzyński

5) Leszek Pepliński

6) Andrzej Mielke

7) Marcin Wenta
8) Renata Dąbrowska

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
· Przewodniczący Edward Gabryś – przedstawił projekt uchwały w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2009r. wraz z opinią o wykonaniu budżetu miasta Chojnice za 2009r. Taka jest treść wniosku i opinii, którą Państwu przeczytałem. Prosiłbym teraz o dyskusję nad projektem tego wniosku i opinii. 
· Radny Andrzej Mielke – ja mam tutaj takie pytanie, czy ten bilans tutaj taki jest zrównoważony w pkt. 5 opinii? Chodzi o deficyt. Tam mi brakuje troszkę, żeby saldo się wyrównało. Tam brakuje ok. 1.100.000 zł. 
· p.Perszewska – to wynika z różnicy między planowanym a wykonanym deficytem. 13.050.00 zł to jest kredyt wykorzystany, a planowany był 16.320.000 zł. Ze sprawozdania wynika, że przy planie deficytu 20.731.128 zł przychody miały wynieść 25.184.400 zł, a rozchody były tylko 4.370.000 zł. Natomiast wykonane kredyty są 13.050.000 zł i wolnych środków jest tylko 6.628.718 zł, a nie 8.864.000 zł i to są te różnice. My zaciągnęliśmy kredyt na 4,5 mln zł z poprzedniego roku i teraz umowę zawarliśmy na 11,5 mln zł, ale z tego wykorzystaliśmy tylko 8 mln zł. Ten zapis mówi o planowanym deficycie i można tam zmienić to zdanie drugie, aby brzmiało następująco: „Wykonano deficyt w kwocie 15.308.718 zł, którego źródło finansowania stanowiły przychody z kredytu i pożyczki w kwocie 13.050.000 zł, wolnych środków w kwocie 6.628.718 zł”.
· Radny Andrzej Mielke – te prawie 10% na inwestycje w pkt. 3 opinii. Mamy wykonane 90,4% i niecałe 10% jest brak do wykonania 100%. 
· p.Perszewska – to są 3 mln zł. Tak jak Pan zobaczy wykonanie zadań inwestycyjnych, to nie ma Parku 1000-lecia, jest oszczędność na drodze 22, nie ma Bramy Kaszubskiego Pierścienia. To jakby tak dobrze spojrzał, to są właśnie te zadania, których nie mogliśmy rozpocząć w ogóle przetargów ani nic. Część tam wydatków mamy, ale malutko. 

· Radny Andrzej Mielke – tak mało tutaj jest zwolnień ulg i umorzeń podatków? Co roku było dużo więcej tego. Co się stało? W ubiegłym roku było o wiele więcej. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – idziemy w kierunku dobrej gospodarności. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – to dobrze. To świadczy o kondycji firm, bo zasadę przyjął Burmistrz taką, że umarzał tylko tym firmom, które były jakieś tam zagrożone. 
Komisja podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2009 rok, wraz z opinią o wykonaniu budżetu miasta Chojnice za 2009 rok, stanowiącą załącznik do protokołu. W głosowaniu o udzielenie absolutorium brało udział 8 członków Komisji, z czego 8 radnych głosowało za wnioskiem (jednogłośnie). 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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UCHWAŁA Nr 1/10
KOMISJI REWIZYJNEJ

RADY MIEJSKIEJ W CHOJNICACH

z dnia 11 marca 2010r.
w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice 
za 2009 rok

Komisja w składzie:

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego
3) Maria Błoniarz-Górna

4) Renata Dąbrowska

5) Dariusz Folerzyński

6) Leszek Pepliński

7) Andrzej Mielke

8) Marcin Wenta

Działając na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591; z 2002r. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558, Nr 113, poz. 984, Nr 214, poz. 1806, Nr 153, poz. 1271; z 2003r. Nr 80, poz. 717 
i Nr 162, poz. 1568; z 2004r. Nr 102, poz. 1055, Nr 116, poz. 1203 i Nr 167, poz. 1759; 
z 2005r. Nr 172, poz. 1441 i Nr 175, poz. 1457; z 2006r. Nr 17, poz. 128 i Nr 181, poz. 1337; z 2007r. Nr 48, poz. 327, Nr 138, poz. 974 i Nr 173, poz. 1218; z 2008r. Nr 180, poz. 1111 i Nr 223, poz. 1458; z 2009r. Nr 52, poz. 420 i Nr 157, poz. 1241 oraz z 2010r. Nr 28, poz. 142 i 146), Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu miasta Chojnice za 2009 rok oraz wnosi do Rady Miejskiej w Chojnicach o udzielenie Panu Arseniuszowi Finsterowi – Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium za 2009 rok. 

Uzasadnienie

Po rozpatrzeniu sprawozdania Burmistrza Miasta Chojnice z wykonania budżetu miasta za 2009 rok oraz wysłuchaniu ustnych wyjaśnień Skarbnika Miasta Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. Opinia Komisji o wykonaniu budżetu stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Wobec powyższego Komisja wnioskuje o udzielenie Panu Arseniuszowi Finsterowi – Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium za 2009 rok. 

Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym, następującym stosunkiem głosów: 

za udzieleniem absolutorium 

– 8 głosów, 

przeciwko udzieleniu absolutorium 
– 0 głosów, 

wstrzymujących się 



– 0 głosów. 

Niezwłoczne przekazanie niniejszej uchwały do Rady Miejskiej w Chojnicach powierza się Przewodniczącemu Komisji. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Edward Gabryś

Załącznik do uchwały Nr 1/10 Komisji Rewizyjnej z dnia 11 marca 2010r.
OPINIA

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Chojnicach 
o wykonaniu budżetu miasta Chojnice za 2009 rok

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Chojnicach na posiedzeniach w dniach 9 i 11 marca 2010 roku rozpatrzyła sprawozdanie Burmistrza Miasta Chojnice z wykonania budżetu miasta za 2009 rok, porównała z wynikami kontroli budżetu, jakich dokonała w ciągu roku oraz innymi sprawozdaniami i uwagami innych komisji, a także wysłuchała ustnych wyjaśnień Skarbnika Miasta, 

a następnie stwierdziła, co następuje: 

1. Uchwalony przez Radę Miejską budżet, po uwzględnieniu zmian w ciągu roku, przewidywał realizację dochodów w kwocie 98.526.339 zł. Dochody wykonano w kwocie 95.577.111 zł, co stanowiło 97 % planu, w tym planowane dochody własne na kwotę 30.242.063 zł, wykonanie w kwocie 32.230.717 zł, co stanowi 106,6 % planu. 

2. Uchwalony przez Radę Miejską plan wydatków budżetowych po zmianach dokonanych w ciągu roku przewidywał kwotę 119.257.467 zł. Wydatki zrealizowano 
w kwocie 110.885.829 zł, co stanowi 93 % ogółu planu. 

3. Na realizację inwestycji zaplanowano w budżecie miasta kwotę 32.770.865 zł, co stanowiło 27,5 % planu wydatków ogółem. Wydatkowano kwotę 29.630.195 zł, co stanowi 90,4 % planowanych wydatków na inwestycje. 

4. Na wydatki bieżące budżetu zaplanowano kwotę 86.486.602 zł, zrealizowano wydatki w kwocie 81.255.634 zł, co stanowi wykonanie planu w 94 %. Z powyższej kwoty 83,4 % stanowiły wydatki na zadania własne, a 16,6 % wydatki na zadania zlecone (13.461.606 zł). 

5. Planowany deficyt budżetu miasta na koniec 2009 roku określono w wysokości 20.731.128 zł. Wykonano deficyt w kwocie 15.308.718 zł, którego źródło finansowania stanowiły przychody z kredytu i pożyczki w kwocie 13.050.000 zł, wolnych środków w kwocie 6.628.718 zł.

6. Budżet miasta zamknął się za 2009 rok deficytem w wysokości 15.308.718 zł. W roku sprawozdawczym gmina nie wykonała planu dochodów z tytułu udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych, zabrakło 1.815.067 zł. Ten brak uzupełnił podatek od nieruchomości wyższy od planu o 1.935.637 zł. Na niewykonanie dochodów wpłynęła więc jedynie planowana wartość środków z Unii Europejskiej na ujęte w budżecie zadania inwestycyjne (3.165.967 zł). Wydatki wykonane poniżej planu to niezrealizowane nakłady na zadania inwestycyjne oraz oszczędności, w tym niezrealizowane wydatki na ochronę zabytków i remont w ratuszu. 
7. W 2009r. spłacono raty kredytów w wysokości: 
1) 1.100.000 zł zaciągniętego w 2004r. w Nordea Bank Polska S.A., 
2) 1.125.000 zł zaciągniętego w 2007r. w Nordea Bank Polska S.A.,
3) 725.000 zł zaciągniętego w 2005r. w PKO BP S.A., 
4) 1.400.000 zł zaciągniętego w 2006r. w Banku Spółdzielczym w Więcborku,
oraz 20.000 zł pożyczki zaciągniętej w 2009r. z WFOŚiGW.

We wrześniu 2009r. uruchomiono kredyt w kwocie 4.500.000 zł z Banku Gospodarstwa Krajowego w Gdyni, na którego udzielenie umowę zawarto w 2008r. W ciągu miesiąca października i listopada 2009r. uruchomiono 8.000.000 zł kredytu z Banku Spółdzielczego w Chojnicach wg umowy zawartej we wrześniu roku budżetowego. Pozostało do wykorzystania jeszcze 3.500.000 zł. 
W minionym roku gmina udzieliła poręczenia finansowego Bankowi Gospodarstwa Krajowego Oddział w Pile, który udzielił kredytu spółce Chojnickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego na budowę budynku mieszkalnego. Wartość poręczenia wg wartości nominalnej wynosi 2.298.000 zł. Poręczenie obowiązuje do 2043 r.
8. Zadłużenie miasta na koniec 2009 roku z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów wyniosło 37.805.000 zł z terminem spłaty w latach następnych.

9. Wskaźnik zadłużenia wynosi 39,6 %, a wskaźnik obsługi długu 6 %. 
10. Gmina zwiększyła posiadane udziały w spółkach gminy o łączną kwotę 1.124.500 zł.

Do spółek gminy wniesione zostały dopłaty bezzwrotne na łączną kwotę 1.741.397 zł.

Na rzecz spółek udzielono także dopłat zwrotnych w łącznej kwocie 1.349.904 zł. Większość dopłat została zwrócona do końca 2009r. poza jedną, udzieloną na rzecz Miejskiego Zakładu Komunikacji Spółka z o.o., w kwocie 200.000 zł, którą spółka winna zwrócić do 30 czerwca 2010r.
11. Miasto na 31 grudzień 2009 roku nie posiadało wymagalnych zobowiązań z terminem płatności do 31 grudnia 2009 roku z tytułu np.: dostaw towarów i usług, składek na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy, a także wynikających z ustaw i orzeczeń sądu, udzielonych poręczeń i gwarancji. 

12. Skutki obniżenia górnych stawek podatków za 2009 rok wyniosły 1.702.549 zł. Skutki udzielonych ulg, umorzeń, zwolnień z podatków za 2009 rok wyniosły 33.808 zł. Łącznie stanowi to kwotę 1.736.357 zł, tj. 1,8 % zrealizowanych dochodów. 

13. Realizacja budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków przebiegała bez zakłóceń. W ustawowych terminach wpływały subwencje i udziały gminy w podatku dochodowym. Zrealizowano także wszystkie złożone przez mieszkańców gminy wnioski o udzielenie pomocy finansowej z zakresu ustawy o pomocy społecznej. 
14. Stopień realizacji budżetu świadczy o wykonaniu wszystkich zadań zawartych 
w uchwale budżetowej na 2009 rok. 

15. Burmistrz Miasta, realizując zadania związane z wykonaniem budżetu, kierował się zasadą legalności, gospodarności, rzetelności i celowości w gospodarowaniu środkami publicznymi. 

Zdaniem Komisji Rewizyjnej, przedstawionym w przyjętej uchwale, powyższe daje podstawę do wyrażenia pozytywnej opinii o realizacji budżetu miasta za 2009 rok i wystąpienia do Rady Miejskiej z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi. 
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