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Or.0063-2-2/10

P r o t o k ó ł  Nr 2/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
23 marca 2010r. w godz. od 1100 do 1215.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Marcin Wenta

3. p.Andrzej Dolny
4. p.Michał Karpiak

5. p.Ludomiła Paczkowska

6. p.Bogdan Kuffel

7. p.Kazimierz Jaruszewski

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p. Jacek Domozych

- Dyrektor Wydziału BI

Osoba wymieniona w punkcie 2 brała udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, stwierdzono 100% quorum i Komisja nie jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Wyrażenie opinii dotyczącej sprawozdania z realizacji 
budżetu miasta Chojnice za rok 2009.

2. Opiniowanie materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Chojnice za 2009 rok

Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o wykonanie budżetu roku 2009, to wydaje się, że ukształtowało się ono stosunkowo poprawnie, planowaliśmy, że deficyt budżetowy wyniesie 20.731.128,-zł, ostatecznie deficyt był niższy i wyniósł 15.308.718,-zł. Dlaczego tak się stało? Po pierwsze główny wpływ na to miało nie wykonanie dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych, te udziały planowaliśmy w kwocie wyższej, ostatecznie uzyskaliśmy kwotę niższą i zabrakło do planu 1.815.067,-zł, natomiast przekroczyliśmy dochody z podatku od nieruchomości o kwotę 1.935.637,-zł, w związku z tym te dwie kwoty dochodów się zbilansowały, czyli jak gdyby nie miały wpływu na ukształtowanie się dochodów. Natomiast na wielkość dochodów 
w głównej mierze wpłynęły środki, które miały wpłynąć, planowaliśmy je uzyskać z Unii Europejskiej na zadania inwestycyjne, które realizowaliśmy, jednak te środki w roku 2009 nie wpłynęły 
i była to kwota 3.165.967,-zł. To w głównej mierze spowodowało, że plan dochodów jest niższy niż zakładano.
Jeżeli chodzi o stronę wydatkową, to tutaj też w głównej mierze na nie wykonanie wydatków, czy wykonanie wydatków w kwocie niższej, niż planowaliśmy, to były właśnie zadania inwestycyjne, których nie mogliśmy kontynuować, ponieważ nie były podpisane umowy z Unią Europejską, czyli jakby powiązane to było z brakiem tych dochodów i w takiej kwocie tych zadań inwestycyjnych nie wykonaliśmy. Natomiast pozostała wysokość wydatków z tytułu innych zadań są to w zasadzie oszczędności, dzięki którym po prostu ten deficyt rzeczywisty jest niższy od planowanego.
Jeżeli chodzi o zobowiązania, to gmina spłaca wszystkie zobowiązania z tytułu kredytów i pożyczek zgodnie z zawartymi umowami, umów jak do tej pory nie aneksowaliśmy, płatności idą zgodnie z tymi umowami i odsetki również.

Jeżeli chodzi o kolejne kredyty, to dzięki tak ukształtowanym dochodom i wydatkom nie musieliśmy uruchomić w całości kredytu, jaki zaciągnęliśmy we wrześniu, została do uruchomienia transza 3.000.000,-zł, którą zaplanowaliśmy już do zbilansowania roku budżetowego 2010.
· Radny Michał Karpiak – ja chciałbym się dowiedzieć trochę więcej na temat tego niezapłaconego podatku, jest to kwota 2,4 mln zł, właściwie czy można prosić o jakąś specyfikację, kto nie płacił tego podatku, a może zaraz jakie są umorzenia. Wiem, że to są może takie pytania niewygodne do odpowiedzi, ale jeśli można, to poproszę.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie można.

· Radny Michał Karpiak – ja stale się spotykam, że członek Rady nie może się dowiedzieć co tam w tym tkwi, czy to jest jakaś tajemnica, która wymaga specjalnego chronienia, czy to jest inny powód. Dlaczego ja nie mogę się o tym dowiedzieć, to nie pierwszy raz i to już jest problem, przynajmniej dla mnie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – myślę, że Pana, jako radnego, powinno interesować, czy my robimy wszystko, żeby te wszystkie dochody uzyskać, żeby one nie wisiały jako niezapłacone.

· Radny Michał Karpiak – my jesteśmy od tego, żeby po prostu pytać i osiągać dodatkowe informacje, które nas zadowolą i nie wiem, dlaczego jest taki problem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są takie przepisy, które zabraniają, żeby imiennie określać kto i jakie ma długi.

· Radny Michał Karpiak – czy to są osoby fizyczne?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zarówno fizyczne, jak i prawne.

· Radny Michał Karpiak – i nadal nie mogę się dowiedzieć na Komisji, może będę próbował się dowiedzieć wtedy na sesji.

· Radny Andrzej Dolny – mówimy tutaj o kwocie 2.400.000,-zł, bo tutaj przedmówca nie uzyskał informacji na temat tych osób, natomiast mam pytanie, jak to są długi ściągalne, ile lat to trwa, jak są zaległe te długi, czy mamy taką wiedzę?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my wiemy z jakiego okresu są te długi. W niektórych przypadkach są to stare długi i narastają z roku na rok, ponieważ jaki kilkakrotnie już mówiliśmy, mamy takie podmioty, które niby figurują w ewidencji, ale nie można dostarczyć im korespondencji, nigdzie ich nie ma, nawet szukając w centralnym biurze adresowym, po prostu są niezameldowani.
· Radny Marcin Wenta – te kwoty z roku na rok się przesuwają, może powie Pani jaka kwota na ten moment jest nieściągalna?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – robiłam sobie takie wyliczenie, jednak w tej chwili nie pamiętam, tą informację przekażę później.

· Radny Andrzej Dolny – czy istnieje możliwość sprzedaży tych długów?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – rozmawiałam z firmą, która sama przychodziła 
z taką ofertą, że chciałaby to kupić, ale takich długów nikt nie kupuje, chętnie ewentualnie by kupili od PKP, ale takimi sprawami w ogóle się nie zajmą.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w sprawozdaniu jest podane w liczbach ile mamy największych dłużników zarówno osób prawnych, jak i podmiotów cywilnych, natomiast od kilku lat praktycznie nie można podawać z nazwy.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest podane w sprawozdaniu, jedna osoba jako podmiot, jako osoba prawna, czyli zarejestrowana, zalega nam na 485.000,-zł, trzech dłużników ma w granicach od 30.000,-zł do 100.000,-zł i razem jest to kwota 225.700,-zł, trzech dłużników od 10.000,-zł do 30.000,-zł i jest to 52.000,-zł, ośmiu dłużników od 1.000,-zł do 10.000,-zł, bo są to różne kwoty i razem jest to 22.500,-zł, czterech dłużników ma dług od 500,-zł do 1.000,-zł i to jest tylko 2.700,-zł. Uważam, że te zaległości w głównej mierze tych dziewięciu dłużników powoduje.

· Radny Michał Karpiak – pytałem też o umorzenia, jakiego rzędu były te umorzenia.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – umorzenia też są podane w sprawozdaniu, była to kwota 31.233,-zł. Umorzenia imienne będą podane na tablicy ogłoszeń, w tym momencie tych danych nie pamiętam.
· Radny Andrzej Dolny – Klub Porozumienia Samorządowego prosi o dodanie do materiałów sesyjnych dokumentu dotyczącego umorzonych podatków, oczywiście na najbliższą sesję.

· Radny Michał Karpiak – wiadomo, że Zakład Gospodarki Mieszkaniowej wypracował zysk 
i to dość pokaźny zysk, bo w wysokości ponad 2.400.000,-zł, a z drugiej strony wiadomo, że miasto z budżetu dołożyło w różnej formie 1.300.000,-zł w sumie, bo to zwiększenie udziałów, dopłaty bezzwrotne i z jednej strony dopłacamy, z drugiej strony jest zysk i pytanie jest tej natury, co budżet miasta zyskał z tego zysku, to znaczy miasto jest udziałowcem tej Spółki i ile z tego zysku wpłynęło do budżetu, czy w ogóle coś wpłynęło.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to jest spółka prawa handlowego, która wypracowuje zysk dla siebie i miasto z tego nic nie ma. Jeżeli chodzi o ZGM to zwiększaliśmy udziały na budowę budynku.

· Radny Michał Karpiak – jest to taki dziwny układ, taka konfiguracja, która przynajmniej wywołuje zdziwienie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – mogę uzupełnić, że gdyby Spółka miała ten zysk przekazać nam, to musiałaby go opodatkować, czyli zapłacić 19% podatku i prawdopodobnie jeszcze VAT.

· Radny Andrzej Dolny – budzi jeszcze wątpliwość jeden punkt, gdzie jest słowo, które jest słowem kluczowym w tym, chodzi o  winna zwrócić. Tłumaczę dlaczego. Śmiechu warte jest takie sformułowanie, ponieważ takie sformułowanie kiedyś stworzyło ONZ w stosunku, że Izrael powinien oddać Wzgórza Golan, przez 30 lat nie oddawali tych Wzgórz Golan. W ekonomice nie ma słowa powinien, w ekonomice jest słowo ma i termin. Z czym to się wiąże, że jest to tak sformułowane.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest umowa o udzieleniu dopłaty zwrotnej i został przedłużony termin jej zwrotu.

Projekt uchwały wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Chojnice za rok 2009  przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dostaliśmy decyzję, że zwiększona została nam subwencja oświatowa o 1.371.092,-zł, przy czym z góry już wiemy, że jest to subwencja zawyżona 
o około 500.000,-zł, w związku z tym tą kwotę zawiesiliśmy po stronie wydatków, jako że w przyszłości zostaną one zmniejszone, czyli i zmniejszone dochody, i zmniejszone wydatki. Natomiast pozostała część tej subwencji jest przeznaczona na remonty w szkołach w łącznej kwocie 540.000,-zł, w tym między innymi na remont kapitalny centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej Nr 5 z naszej strony 105.000,-zł, ponieważ będziemy wnioskowali do Ministerstwa Oświaty o dofinansowanie drugiego 50% wartości, mamy taką szansę i podobne drugie zadanie, czyli remont kapitalny auli w Szkole Podstawowej Nr 1, też wartość kosztorysowa zadania jest 250.000,-zł, my mamy w budżecie 125.000,-zł i liczymy, że drugie tyle przyjdzie z Ministerstwa Oświaty.
Z tej subwencji oświatowej kwotę 300.000,-zł przeznaczamy na budowę boiska piłkarskiego ze sztuczną trawą przy ulicy Rzepakowej.

W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej odbywa się windykacja wypłaconych zaliczek alimentacyjnych, koszty tej windykacji musimy pokrywać z dochodów, które pochodzą właśnie z tej windykacji, czyli należność wyegzekwowana od wierzyciela jest dzielona w ten sposób, że 20% otrzymuje gmina, 40% idzie do województwa, a 20% idzie do innej gminy, gdzie wierzyciel mieszka, 
w związku z tym z tych 20% my powinniśmy te wydatki pokryć. Ponieważ my te 20% już mamy 
w budżecie rozpisane, w związku z tym trzeba było znaleźć źródło sfinansowania i jest to na razie kwota 10.000,-zł.
Na remont zabytkowej Baszty przy ulicy Sukienników przeznaczamy kolejne 21.092,-zł, ma to dotyczyć wyposażenia w gabloty i w ekrany, mamy kupić kilka gablot i ekranów, to nie będą środki trwałe, bo one są poniżej 3.500,-zł i to ma być w zakupach.

Wpłynęła darowizna na Klub Emerytów i Rencistów „Wrzos”, działającego przy Samorządzie Osiedla Nr 1 oraz z wynajmu pomieszczeń świetlicy osiedlowej w Samorządzie Osiedla Nr 3 jest kwota 5.000,-zł, czyli to zwiększa dochody i wydatki.

Kolejna zmiana - Pomorski Urząd Wojewódzki zmniejszył nam dotację na opłatę składek zdrowotnych za osoby pobierające świadczenia z pomocy społecznej o kwotę 1.400,-zł i na specjalistyczne usługi opiekuńcze z zakresu zdrowia psychicznego o kwotę 2.300,-zł. W budżecie mieliśmy wprowadzoną dotację na dożywianie uczniów między innymi, ale również dorosłych w kwocie 480.000,-zł, ostatecznie decyzja przyszła na kwotę niższą, w związku z tym o 85.000,-zł należy te dochody i wydatki zmniejszyć. Być może w ciągu roku ta dotacja będzie zwiększana, bo tak to do tej pory przebiegało, więc myślę, że potem będziemy na pewno podnosić zarówno dochody, jak 
i wydatki na ten rodzaj zadania.
Przenosimy też środki między zadaniami inwestycyjnymi, między innymi z budowy utwardzonych dróg zdejmujemy 235.000,-zł, ponieważ po przeliczeniu i uwzględnieniu wszystkich dróg, które przewidzieliśmy do budowy w roku bieżącym, nie wykorzystamy w całości tego gruzu, który był zaplanowany, a umowa to dozwala, w związku z tym mogliśmy przenieść środki na inne zadania. Zabrakło nam środków na oczyszczanie miasta i z tego przeznaczyliśmy 135.000,-zł oraz na remonty dróg kwota 100.000,-zł, to jest na naprawy cząstkowe ulic w związku z odśnieżaniem.
Z naszej głównej inwestycji, czyli przebudowa drogi 22, można zdjąć kwotę 866.072,-zł i została ona przeznaczona na boisko przy Rzepakowej 200.000,-zł, na budowę chodnika u zbiegu ulic Sukienników-Wysoka w kwocie 16.072,-zł, ponieważ ten chodnik został zdemontowany, on musi być przesunięty w głąb pasa drogowego, czyli tam jest poszerzenie jezdni i w związku z tym ten chodnik musimy dodatkowo sfinansować, a żeby nie mieszać i nie zmieniać umowy na dofinansowanie z Unią Europejską, po prostu zrobiliśmy odrębne zadanie inwestycyjne, bo wtedy trzeba aneksować umowę, to byłyby wszystko koszty nieuzasadnione.

Kolejne to przebudowa Składowej i Zakładowej, tutaj zdejmujemy, mamy w planie, że dostaniemy jako schetynówkę 1.623.000,-zł, z dochodów zdejmujemy, zdejmujemy z wydatków, ale w wyniku przetargu ta kwota na realizację tej ulicy jest trochę niższa, w związku z tym musieliśmy dołożyć 50.000,-zł, czyli w konsekwencji zdjęliśmy z wydatków 1.500.000,-zł.
Kwotę 600.000,-zł przeznaczamy na budowę ronda na skrzyżowaniu Wyszyńskiego-Al.Brzozowa-14-Lutego. Będzie tutaj zmiana w budżecie autopoprawką, budowa ronda będzie pomocą finansową dla samorządu województwa i miasto sfinansuje dokumentację, będzie uchwała o udzieleniu pomocy rzeczowej na tą dokumentację i potem będzie uchwała i udzieleniu pomocy finansowej na roboty budowlane na kwotę 1.294.714,-zł, jest to według kosztorysów i nie wiadomo, co jeszcze będzie 
z przetargu i około 600.000,-zł na wykup nieruchomości przy tym rondzie, to będzie koszt miasta. Podobnie będzie z zadaniem rozbudowa ulicy 14-Lutego, to też będzie jako pomoc finansowa, która wyniesie 617.545,-zł, natomiast też będzie darowanie dokumentacji już wykonanej z pozwoleniem na budowę, też będzie druga uchwała.

Jeżeli chodzi o wartość zadań, to na rok 2010 na wykup tych nieruchomości te 600.000,-zł jest 
w budżecie, natomiast same roboty budowlane są przewidywane na rok 2011.

Jesteśmy po przetargu na budowę Centrów Informacji Turystycznej, czyli zadanie Bramy Kaszubskiego Pierścienia i tam mogliśmy zdjąć środki finansowe w kwocie 452.962,-zł, z czego kwotę 300.000,-zł znów przeznaczamy na boisko przy Rzepakowej, z tytułu zmniejszenia wartości zadania zmniejsza się dofinansowanie z Unii, więc należało obniżyć dochody o 86.535,-zł i reszta kwoty, czyli 66.427,-zł poszło na remont Baszty przy ulicy Sukienników.
Most zwodzony – ponieważ Starostwo podpisze umowę dopiero w tym roku na budowę tego mostu, w związku z tym rozpisze przetarg na wykonanie dokumentacji, czyli roboty budowlane rozpoczną się w roku 2011 i można było te środki wykorzystać, a w budżecie przenieść na kolejny rok w inwestycjach, jest to kwota 287.329,-zł, z tego 200.000,-zł idzie na przebudowę obiektu Ratusza, chodzi o przebudowę strychu, gdzie okazało się, że brak stropów nad pomieszczeniami, które już istnieją i trzeba je wzmocnić, w związku z tym są dodatkowe środki niezbędne na to. Również tutaj kolejna kwota na Basztę przy Sukienników 14.099,-zł oraz na dopłatę do Spółki Centrum Park na wynajem sali dla klubów sportowych kwota 73.230,-zł, jest to za okres do czerwca.

Przenosimy środki między paragrafami, chcemy zakupić szafę chłodniczą dla Schroniska, ponieważ ta lodówka, która tam jest, już nie działa i ma być kupiona szafa za 8.100,-zł.

Ponieważ brakowało środków na oczyszczanie miasta między innymi, zmniejsza się rezerwę ogólną i 67.250,-zł przeznacza się na remont Baszty przy Sukienników, ponieważ tam jeszcze dach trzeba zrobić, czyli są dodatkowe roboty do wykonania, na oczyszczanie miasta idzie 40.000,-zł i tutaj są zapisane roboty publiczne na kwotę 160.000,-zł, ponieważ był wcześniej przetarg na oczyszczanie miasta i kwota, która zawarta była w budżecie, była mniejsza i Zarządzeniem Burmistrza z robót publicznych były zdjęte i przeniesione na oczyszczanie, dlatego w tej chwili musimy uzupełnić środki na roboty publiczne, dlatego jest taki zapis, ale to wszystko ma związek z zimą.
Zwiększa się wydatki, które powodują zwiększenie deficytu i jest tutaj udzielenie dotacji na ochronę zabytków dla Parafii na renowację Kościoła Gimnazjalnego o 200.000,-zł, ta kwota wygasła 
w roku 2009, ponieważ Parafia nie wykorzystała tych środków, a my mamy podpisane zobowiązanie, że udzielimy i w związku z tym przechodzi na rok bieżący. Ponadto był wniosek, że miasto będzie udzielało stypendia dla sportowców za wybitne osiągnięcia sportowe i jest to kwota 100.000,-zł. Również na remont Baszty przy Sukienników kolejna kwota 31.132,-zł, na zakup gablot i ekranów kwota 40.000,-zł i wykonanie tablicy informacyjnej, tablica będzie miała nazwę „Galeria im.Janusza Jutrzenki-Trzebiatowskiego”, tutaj kwota 12.200,-zł. Te wszystkie środki są sfinansowane z wolnych środków.
Przenosi się środki w kwocie 5.000,-zł, mamy takie zadanie „wykonanie dokumentacji na budowę ulic”, z tego przenosi się, ponieważ ma być dodatkowa dokumentacja na budowę ścieżki rowerowej i chodnika wzdłuż 14-Lutego do granic miasta w kierunku Nieżychowic, tą dokumentację, żeby już był komplet dokumentacji do realizacji tego zadania, to jeszcze te 5.000,-zł trzeba dołożyć.
W Przedszkolu Nr 9 zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 938,-zł, ponieważ Przedszkole miało zakupione jakieś urządzenie, które zwróciło w ramach reklamacji, ponieważ się psuło, dostało zwrot środków, to wraca do budżetu i za to mają sobie kupić ponownie to urządzenie, które jest im niezbędne.

Zmienia się nazwę zadania inwestycyjnego „Zagospodarowanie zielonego obszaru strefy centrum miasta Chojnice” na „Zagospodarowanie Parku 1000-lecia w Chojnicach”, jest to ten drugi etap zadania i w zadaniu, gdzie mówimy o budowie drogi i kolektora deszczowego Zamieście, Bieszka, Baczyńskiego, Długosza i wchodzi w dokumentację jeszcze ulica Prusa, w związku z tym należy ją tutaj dopisać.
W wydatkach i dochodach przeznaczonych na ochronę środowiska, czyli środków z odpłatności za korzystanie ze środowiska należy dokonać zmiany w paragrafach.

Do uchwały budżetowej jest też wniesione dodatkowe upoważnienie dla Pana Burmistrza do udzielenia poręczeń gwarancji do kwoty 6.200.000,-zł. To poręczenie ma dotyczyć Zakładu Zagospodarowania Odpadów, który w żaden inny sposób nie może pozyskać kredytu, jak tylko za poręczeniem gmin. Poręczenia będą udzielały wszystkie gminy, które są udziałowcami tej Spółki, na nas przypada przez cały okres finansowania właśnie kwota 6.200.000,-zł. Jeżeli chodzi o finansowanie, to w roku 2012 i 2013 z tej kwoty my spłacić winniśmy, gdyby Spółka sobie nie poradziła, kwotę 2.300.000,-zł, natomiast pozostałą kwotę spłacalibyśmy w kolejnych latach od 2014 do 2029 po 236.766,- zł rocznie. Natomiast jeżeli chodzi o rok 2012, to byłoby 1.950.497,-zł, tam miała być spłata w połowie roku, czyli w połowie roku już ta kwota by się zmniejszyła, za trzeci kwartał by się zmniejszyła, za czwarty kwartał już się nie zdąży zwolnić, ponieważ spłaty są pod koniec miesiąca, więc miasto nie może już wykorzystać na wydatki. Natomiast w trakcie realizacji, jak Spółka będzie spłacała te kwoty, to już będzie można je wprowadzać do budżetu i przeznaczać na inne wydatki. Te spłaty są tutaj tak duże, ponieważ jest to jak gdyby kumulacja zwrotu VAT-u, realizowanego przy budowie zadania inwestycyjnego oraz dochodów z Unii Europejskiej, które mają ten kredyt spłacić, dlatego w tych dwóch latach jest 8.000.000,-zł do spłaty w całości kredytu, który ma wynosić 21.600.000,-zł.
Jeżeli chodzi o zmiany, to w MOPS, gdzie mamy tą windykację należności, dojdzie jeszcze jeden paragraf „różne opłaty i składki na koszty upomnienia” w kwocie 100,-zł i tu już mówiłam o tych dwóch zadaniach, o tej pomocy finansowej dla samorządu Województwa Pomorskiego, to wejdzie. Również w wydatkach Urzędu Miejskiego w paragrafach nastąpi zmiana paragrafów z dotacji na świadczenie usług oraz te dwie uchwały o świadczeniu pomocy finansowej i rzeczowej dla Województwa.
W biuletynie jest załącznik nr 4, który pokazuje zmiany w dochodach i wydatkach zadań zleconych, tam jest niewłaściwy załącznik, ponieważ nie pokazuje dochodów, muszę dopisać dochody. Z programu, w którym to planowanie jest robione, on pokazuje oddzielnie dochody, oddzielnie wydatki 
i tu są wydrukowane tylko wydatki, natomiast muszę do tego załącznika dołożyć jeszcze dochody.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy to upoważnienie do udzielenia gwarancji poręczeń w przypadku ZZO, to w przyszłości zwiększa nam wskaźnik zadłużenia?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak, w latach, kiedy ma być spłacany ten kredyt, wchodzi to do obsługi zadłużenia. Wiem, że Pani Prezes rozmawiała z Bankiem Gospodarstwa Krajowego, który dysponuje tak zwanymi kredytami EBI, chociaż ponoć już nie tylko Bank Gospodarstwa Krajowego, ale ten kredyt jest prawdopodobnie droższy, jest bardziej uwarunkowany i jest trudno, ponieważ Spółka nie posiada żadnego majątku, nie ma nawet czym innym zabezpieczyć, a Banki patrzą tylko na sytuację finansową.
· Radny Michał Karpiak – jak po tych zmianach kształtuje się wskaźnik zadłużenia i obsługi długu, w jakim stopniu te zmiany rzutują na wzrost tych wskaźników, czy takie wyliczenie już jest?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tego jeszcze nie liczyłam.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wyliczyć to można, jednak wpływ będzie nieduży, albo prawie nieznaczny.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dochody zmniejszyliśmy o 420.000,-zł, więc jak 
o taką kwotę zmniejszyliśmy dochody, zadłużenie planujemy, że zostanie tak, jak przewidywaliśmy, to się nie zmieni, a wskaźnik obsługi zadłużenia może ulegać zmianie, bo nie wiadomo, jakie będą odsetki.

· Radny Marcin Wenta – dotychczas na remont Baszty przeznaczyliśmy, bo w tej chwili to jest zwiększenie o 123.000,-zł, dotychczas jakie środki były przeznaczone na remont tej Baszty?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dotychczas była to kwota 404.320,-zł, mamy w tej chwili 604.320,-zł. Na boisko przy Rzepakowej mieliśmy 1.500.000,-zł, w tej chwili będzie to 2.300.000,-zł, czyli jest wzrost o 800.000,-zł.

· Radny Marcin Wenta – słyszałem, że wartość kosztorysowa w tej chwili boiska na Rzepakowej to 5,6 mln zł, taka była mowa na Komisji Kultury i Sportu. W tej chwili mamy 2,3 mln zł 
i chciałbym zwrócić uwagę na kwotę, która jest globalna.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – moje pytanie dotyczy stypendiów dla sportowców, bo na najbliższej sesji pojawi się projekt uchwały, która będzie nowelizować poprzednie zasady przyznawania tych stypendiów dla sportowców i dzisiaj na posiedzeniu wspólnym Komisji Kultury 
i Sportu oraz Komisji Komunalnej pojawił się wniosek przegłosowany, żeby to stypendium 
w kwocie najwyższej zwiększyć z 2.000,-zł, jak jest w zapisie w materiałach, do kwoty 
3.000,-zł brutto miesięcznie. Z tych zasad wynika, że to stypendium będzie przyznawane w skali roku budżetowego i tak sobie tutaj szybko pomnożyłem, że jeżeli jeden sportowiec na rok budżetowy, czyli na 12 miesięcy miałby takie stypendium w najwyższym wymiarze przyznane, to już jest 36.000,-zł. Zwiększa się wydatki na udzielanie stypendiów o kwotę 100.000,-zł, jaka jest ta globalna pula w tej chwili przewidziana na te stypendia.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tylko te 100.000,-zł.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli wynika z tego, że przy tym założeniu 3.000,-zł razy 12 dla jednego, to raptem dla trzech takich naprawdę najlepszych sportowców. Wiem, że to będzie dzielone, ale teraz wynika z tego, że ta pula jest jednak niewielka.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – forsowanie wyższej kwoty na osobę prowadzi do tego, że faworyzujemy dwie, maksymalnie trzy osoby.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli ta pula to jest docelowo 100.000,-zł, bo ktoś mógł odebrać, że zwiększa się dotychczasową pulę już wcześniej określoną o 100.000,-zł. Rozumiem, że mamy do podziału te 100.000,-zł.

Jeszcze jedna sprawa – zadanie inwestycyjne „Wykonanie tablicy informacyjnej” w kwocie 12.200,-zł, mnie się ta kwota wydaje dosyć znaczna i jak to wyglądało w przeszłości, bo takie tablice informacyjne już się pojawiały wielokrotnie, jakie to ma przełożenie na te tablice wykonane wcześniej.

· Radny Andrzej Dolny – może ktoś poda parametry tej tablicy, bo to trochę bierze za żałość, powiem z mojego doświadczenia, ostatnio stawiałem tablice  firmie i to znacznej wielkości, kilkanaście metrów kwadratowych i to mieściło się w granicach 4.000,-zł z wszystkimi elementami, natomiast tutaj element kosztorysowy jest bardzo przesadzony.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – formalny wniosek, żeby sprawdzić jaka byłaby kwota już po zwymiarowaniu tej tablicy, za ile by to można zrobić, bo ta kwota wydaje się kosmiczna. Proponuję ten temat podjąć na sesji, jest on ważny, nośny.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Szpitala Specjalistycznego im.J.K.Łukowicza w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego

· Radny Kazimierz Jaruszewski – warto wysondować, jakie jest stanowisko Komisji Budżetu 
i Rynku Pracy w sprawie mostu zwodzonego w miejscowości Małe Swornegacie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – most w tym roku „spadł”, zadanie zostaje przeniesione na rok 2011.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XV/215/2000 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 24 stycznia 2000r. w sprawie przyjęcia statutu Żłobka Miejskiego w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania imienia „ks.Jana Twardowskiego” Gimnazjum Nr 3 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie porozumienia z Gminą Chojnice w sprawie realizacji zadań 
w zakresie lokalnego transportu zbiorowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/318/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 23 lutego 2009r. w sprawie nadania regulaminu organizacyjnego Straży Miejskiej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIX/441/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 października 2006r. w sprawie stypendiów sportowych w sporcie kwalifikowanym dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze

· Radny Andrzej Dolny – proszę o kilka słów wyjaśnienia tego projektu uchwały, o co tutaj chodzi.

· Radny Marcin Wenta – sytuacja wygląda tak, że Wojewoda zaaprobował tą uchwałę, natomiast Regionalna Izba Obrachunkowa odrzuciła, dlatego będzie pismo do sądu administracyjnego o wyjaśnienie, kto ma rację.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – 19 marca Pan Wojewoda ogłosił uchwałę w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, natomiast pismo RIO dla nas negatywne jest z dnia 18 lutego, czyli miesiąc różnicy. Jestem głęboko przekonany, że nas obowiązuje wykładnia Wojewody.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zawierania na czas dłuższy niż 3 lata umów najmu i dzierżawy nieruchomości Gminy Miejskiej Chojnice nie będących lokalami mieszkalnymi

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości – lokali mieszkalnych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny od Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Miejskiej Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w rejonie ulicy Zakładowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu usług przy ulicach Swarożyca i Gdańskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usług przy ulicach Gdańskiej, Kasztanowej, Towarowej, Drzymały, Subisława i Łanowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Strzelecką, Zieloną, Derdowskiego i Igielską w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad.3
Przewodniczący Marian Rogenbuk – witamy serdecznie nowego Dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego i prosimy o krótkie przedstawienie się.

· Dyrektor Jacek Domozych – witam serdecznie, jestem Chojniczaninem, od marca bieżącego roku jestem Dyrektorem Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego, przez ostatnie 15 lat byłem Dyrektorem Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Brusach. Z wykształcenia jestem inżynierem budowlanym, członkiem Izby Inżynierów. Jeżeli są jakieś pytania, to chętnie odpowiem. Skończyłem Politechnikę Gdańską Wydział Budownictwa, mieszkam blisko centrum miasta i do pracy chodzę pieszo. Mam dwoje dzieci, syna i córkę.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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