6

Or.0063-5-4/10
Protokół nr 4/10
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 20.04.2010r. 
w godz. 1400 – 1430.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Krystyna Sawicka
2) Zygmunt Reszczyński
3) Leszek Pepliński
4) Marek Szmagliński
5) Ryszard Lipiński 

członkowie nieobecni:
1) Andrzej Gąsiorowski

- usprawiedliwiony
2) Krystyna Tuszkiewicz
- usprawiedliwiona

3) Edward Gabryś 

- usprawiedliwiony

4) Bogdan Tyloch 

- usprawiedliwiony
5) Renata Dąbrowska 

- usprawiedliwiona 

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – sesja troszeczkę jest przyspieszona ze względu na sytuację finansową. Są pewne przetargi, które trzeba rozstrzygnąć do końca kwietnia, żeby można było dalej kontynuować roboty i w związku z tym należy podjąć decyzje finansowe. 
Z takich ważniejszych punktów należy wymienić wykonanie placów zabaw dla szkół. Jest to inicjatywa Ministerstwa Edukacji, gdzie dostajemy 50% dofinansowania do placów zabaw przy obiektach szkolnych. Byłoby źle, gdybyśmy tego nie wykorzystali. My musimy dołożyć 50%, a 50% dokłada Ministerstwo Edukacji. Duży plac zabaw powstanie w Szkole Podstawowej nr 1. W Szkole Podstawowej nr 3 będzie plac zabaw i tereny rekreacyjne. W Zespole Szkół nr 7 Pani dyrektor chce głównie plac zabaw. Tak, że to byłaby tak informacja. Myślę, że jest to dobry pomysł. 
Druga sprawa – rozstrzygnięcie przetargu na boisko przy ul. Rzepakowej. Jest kwota o 100 tys. zł niższa niż była w przetargu unieważnionym. Dokładamy w takim bądź razie tylko tą kwotę 105 tys. zł i rozpoczynamy inwestycję. Jest to też na osiedlu i dlatego jest to ważna sprawa. 

Rozstrzygnięcie przetargu na budowę ul. Brzoskwiniowej i Agrestowej. Jest to też drugi przetarg i się okazało, że w drugim przetargu kwota jest wyższa niż była w unieważnionym przetargu. Wynika to z tego, że zwiększył się zakres robót związany z wymianą całego gruntu na całym zakresie robót i podjęliśmy decyzję, że nie będziemy unieważniać tego przetargu, tylko dołożymy kwotę 225 tys. zł i trzeba tą inwestycję rozpocząć. Z czego będzie wzięta ta kwota? Mamy transzę na budowę dróg gruntowych. Transze są po 5 tys. ton gruzu i po prostu nie skorzystamy z tej ostatniej transzy, która jest na koniec roku i mamy z tej kwoty właśnie do dołożenia do budowy ul. Agrestowej i Brzoskwiniowej. 
Jest dofinansowanie udziałów do spółki Park Wodny. Jest to kwota 200 tys. zł. Nie jest to zwiększenie udziałów w spółce, tylko idzie to na remonty na basenie. Sprawa wynikała w taki sposób, że jest zawilgocenie elewacji całej na basenie i trzeba podjąć decyzję, w jaki sposób to zrobić? A po prostu zrobić odkrywki, wysuszyć, co jest zawilgocone i zrobić nową elewację. Z różnych przyczyn to nastąpiło. Po prostu jest punkt rosy, kumulował się w wełnie mineralnej. Jest po badaniu technicznym, rozwiązanie technologiczne jest, więc trzeba to szybko zrobić. Także są pewne zacieki pod niecką basenu, które w tej chwili wychodzą. Basen pracuje konstrukcyjnie, więc trzeba tu też szybko zadziałać. I to byłoby z takich spraw głównych, dlaczego jest ta sesja. Jeżeli są pytania do tego to proszę bardzo. 
· p.Szmagliński – jeżeli chodzi o przetargi, czy na Zamieściu został ogłoszony przetarg, jeżeli chodzi o kanalizację deszczową? Bo takie informacje do mnie docierały.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – tam była sprawa troszeczkę inna, bo jest już po przetargu. Myśmy mięli w budżecie na to 250 tys. zł. Jeśli się nie mylę przetarg jest na 190 tys. zł. Tak, że nawet zdejmujemy z tego i przekazujemy na inne inwestycje. Tak, że już jest po przetargu. Termin realizacji można sprawdzić w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym. Tak, że jest to sprawa rozwiązana. Po prostu chcemy, aby te przetargi przed okresem letnim były już załatwione i można było to robić. A z całego pakietu dróg gruntowych żadnych nie wycofujemy, wszystkie idą zgodnie z harmonogramem. 
Komisja przyjęła do wiadomości:
· projekt porządku XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVII/416/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego,

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania,

· projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu,

· projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIV/395/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2009r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka,

· projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę produkcyjno-usługowo-mieszkalną w rejonie ulic Kościerskiej i Igielskiej w Chojnicach.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – na osiedlach odbywają się zebrania sprawozdawcze. Radni są powiadomieni i myślę, że będą na tych zebraniach.
· p.Lipiński – to znaczy ja mam odmienne zdanie. Generalnie radni w ogóle nie uczestniczą 
w życiu osiedla, poza jedynym i muszę przyznać, że sam siebie skrytykowałem, bo chciałem na zakończenie mieszkańcom zwrócić uwagę, że jedynym radnym, który przychodzi co roku systematycznie od wielu lat jest Pan Marek Czajka i nie dokonałem tego, i nad tym boleję, bo to zasługuje na uwagę, po prostu, że ktoś przychodzi i że czuje potrzebę, może obowiązek jakby to nie nazwać. Ale w każdym bądź razie jest systematycznie co roku. Bolejemy nad czym innym. Bolejemy nad tym, że nie mamy w tym roku ani złotówki na ogródki jordanowskie. W tej chwili jest to jakby zrekompensowane, bo dostaną je szkoły, czyli one na osiedlach powstaną, na tych trzech i sytuacja jest, jaka jest. No szkoda.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – będą ogólnie dostępne, także po czasie zamknięcia szkoły. Woźni są zobowiązani, że mają być ogródki otwarte. A za 100 tys. zł można zrobić bardzo ładne place zabaw. 

· p.Lipiński – ja mam jeszcze jedną bardzo ważną sprawę i nie jest to wcale mój wymysł, ja jakby go artykułuję. Chcemy zwrócić się z prośbą do Pana Przewodniczącego, żeby przy najbliższej okazji porozmawiał z Panem Burmistrzem i powiedział, że Rada Samorządów Osiedlowych chciałaby wrócić do bardzo cennej sytuacji, która miała miejsce, na pewno nie w tej kadencji, a w minionej kadencji – Pan Burmistrz zawsze znalazł 10 min, kwadrans, żeby być na naszym posiedzeniu. My wiemy, że specyfika pracy Burmistrza jaka jest, taka jest. Nie będziemy się tutaj rozwodzić, że on jest rozchwytywany itd. Ale, no udało mu się zawsze wydrapać ten kwadrans i powiedzieć nam o sytuacjach, o których my dowiadujemy się z prasy. Ja byłem bardzo zażenowany. U mnie był po wielu latach Pan Burmistrz Finster na zebraniu, z czego byłem bardzo zadowolony i dowiedziałem się o wielu rzeczach, o których nie miałem, jako szef osiedla, zielonego pojęcia i źle się z tym czułem. Było mi wstyd, dokładnie tak by trzeba było to nazwać. No, nie wiem, dlaczego tak się stało? Trwa to już od wielu lat, kończy się kadencja, ale jak mówi przysłowie „lepiej późno niż wcale”. Burmistrz na pewno znajdzie ten kwadrans. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie ma problemu, tylko byśmy musieli posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych przenieść z wtorku na inny dzień, bo wtorek jest dniem dla mieszkańców i Burmistrz przyjmuje petentów. Ja mogę zrobić takie spotkania. 

· p.Lipiński – powinniśmy ustalić stały dzień, tak jak mamy go teraz, bo my ustalamy też sobie pewnego rodzaju prace, obowiązki i wiemy, że we wtorki trzeba uważać, bo to może być spotkanie Rady Samorządów Osiedlowych. Ale możemy ustalić kompletnie inny dzień. To jest kwestia dogadania się i ja nie widzę tu problemu. Natomiast dobrze by było, gdyby się udało znaleźć taki termin, który by Panu Burmistrzowi odpowiadał, żeby on nam poświęcił, chociaż te symboliczne 15 minut. 
· p.Sawicka – co tydzień Pan Burmistrz jednak spotyka się z dziennikarzami, a z nami naprawdę to już od kilku lat ani razu. 

· p.Szmagliński – wiadomo, że sala gimnastyczna przy Szkole nr 7 ma być otwarta z dniem 
1 września. Czy do tego czasu ma być też zakończona budowa otoczenia tej sali?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak.

· p.Szmagliński – i ul. Konopnickiej, czy ona tam będzie w jakiś sposób też remontowana, bo tam w tej chwili robią kanalizację?

· Przewodniczący Mirosław Janowski – chodnik wyjątkowo należy jest na terenie szkoły. Jestem też tym zaskoczony. Można powiedzieć, że to jest chodnik miejski, ale to jest obszar szkoły. To jest bardzo ciekawe. Wiem, że został on tam w tej chwili naprawiony. Został tylko asfalt do zrobienia i wiem, że dyrektor Rekowski nie ma w swoim zakresie w tej chwili, jeżeli chodzi o remont tej ulicy. Dlatego zostało zakończone to skrzyżowanie i to jest na przyszłą kadencję dopiero. Tak samo, jak następny zakres inwestycji w Szkole nr 7, kiedy są te boiska sportowe, to też jest na następną kadencję na dokończenie, bo w pozwoleniu na budowę jest obiekt sali gimnastycznej łącznie z zapleczem boisk sportowych. Zostało to wyłączone z zakresu inwestycji sali. Może się uda to połączyć jakoś z tym placem zabaw. Miejmy nadzieję. 
· p.Sawicka – ja jednak chciałabym wrócić troszeczkę do sprawy wygłoszenia laudacji na temat mojej osoby na którymś tam spotkaniu, na sesji Rady Miejskiej. Były tam takie sytuacje już wcześniej, nawet są w protokółach, że były konsultacje na temat budżetu. A tych konsultacji nie było, bo ja np. przygotowując się na jutrzejsze zebranie analizowałam budżet tak dosyć szczegółowo i zaczęłam mocno szukać pieniędzy na nasze ogródki jordanowskie. Byłam bardzo zdziwiona, że ich nie ma, bo co roku pieniądze były. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale w ubiegłym roku rozmawialiśmy, że nie będzie w tym roku na ogródki. Mięliśmy kwotę w ubiegłym roku przeznaczoną, a w tym roku na ogródki nie będzie. Z jakiej przyczyny? Park 1000-lecia wchodzi, że ten ogródek poszedł do innych osiedli. Możemy wrócić do tego. Na pewno w ubiegłym roku, kiedy ustalaliśmy sobie, jak doposażyć ogródki, mając jeszcze do wzięcia z Parku 1000-lecia, to każdy oddał na podwójny w samorządzie nr 6, a na ten rok nie będzie. Ja myślę, że przy tym pakiecie szkolnych placów zabaw, to nam to rozwiąże na pewno duży problem. 
W tym roku Burmistrz był prawie na wszystkich zebraniach osiedlowych i przekazuje szeroko informacje. Ja nie wiem, o czym ewentualnie jeszcze nie wiecie, bo pełne informacje Burmistrz przekazuje na sesjach Rady Miejskiej. Tak, że macie tą informację, co się dzieje w mieście. Macie naprawdę większą możliwość zdobycia tych informacji niż inni, bo na sesjach jest pełna informacja na temat, co się zrobiło, co się będzie robiło i w każdej chwili macie dostęp do dyrektorów wydziałów. 

· p.Lipiński – ja się dowiedziałem o rozbudowie, tak bym to określił, mojego osiedla. Nie miałem zielonego pojęcia. Ani w prasie tego nie wyczytałem, ani na sesji o tym nie słyszałem, że będzie przedłużenie ul. Bayeux, że będzie zburzony ten pawilon Jysk, że będzie tam budowana galeria. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – na ostatniej sesji o tym właśnie Burmistrz mówił. Na każdej sesji Burmistrz przedstawia sprawozdania o swojej działalności między sesjami i o tym było właśnie mówione. Tak, że to nie musiało być poprzez prasę, bo była tutaj pełna informacja. Po drugi na ubiegłej sesji zmienialiśmy plan miejscowy i to w ramach zmiany planu miejscowego właśnie był temat, dlaczego i co tam ma być robione.

· p.Reszczyński – jakby była możliwość, gdyby gdzieś coś zostało, ja bym chciał tam przy garażach na ul. Młodzieżowej, żeby wysypać tego tłucznia trochę w te dziury. Jakby się znalazło tego tłucznia trochę.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – niech Pan złoży wniosek do Wydziału Komunalnego. W tym roku bierzemy 3 transze, to jest 15 tys. ton tego gruzu, więc to jest ogromna ilość i na pewno tam parę wywrotek jest w stanie dyrektor Rekowski załatwić. Proszę złożyć wniosek, napisać gdzie. Bo tu nie chodzi, żeby tylko zawieźć, ale to trzeba zawieźć, rozgarnąć i od razu uwałować. Trzeba to w taki sposób zorganizować. Porozmawiam z dyrektorem Rekowskim, bo on już pomału wchodzi na te drogi lokalne, bo zaczynają się na nich remonty. 

· p.Szmagliński – uważam, że te gruntowe drogi, które są już w tej chwili jest bardzo dużo kurzu, strasznie to wygląda i jaka jest możliwość, jeżeli tak widzimy, że należałoby tam polać wodą, to dzwonić do Wodociągów, czy gdzie się z tym udać?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – po pierwsze, to jest koszt. Po drugie, polewanie wodą jest tylko w dyspozycji Burmistrza, który decyduje o tym tylko wtedy, gdy są wysokie temperatury i trzeba zwiększyć wilgotność. Tak, że muszę ci odmówić na to. Poza tym na akcję zimową w tym roku wydaliśmy 800 tys. zł. Zaplanowane mięliśmy 200 tys. zł i 600 tys. zł trzeba było dodać. 
· p.Sawicka – ale muszę przyznać, bo byłam na takiej gorącej linii z Panem Rekowskim, bo się bardzo bałam, że nas zaleje, a on powiedział: spokój, monitorujemy. Podziwiam spokój, podziwiam monitorowanie i udało się. To jednak była ogromna sprawa. Ja się bałam, że nas zaleje dokładnie, ponieważ my nie mamy deszczówki. Bo tam była taka sytuacja, że jak to, co nawieziono, zgarnięto, no było brzydko. Ludzie po prostu jedni drugim nawozili tyle tego, a każdy dostał po równo, więc bałam się, że jak to na rogu ul. Pomorskiej i Chrobrego stopnieje, ta góra śniegu, to zaleje te domy dokładnie. Tam panowie z tych domów czuwali, żeby to co się da odprowadzić, ale naprawdę się udało bez bólu, chociaż był ogromy strach. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie było nagłego topnienia i może dlatego to trochę uratowało. 

· p.Sawicka – bardzo mi się podobało to monitorowanie i udało się tym razem. Tak, że tak byśmy chcieli.

· p.Szmagliński – mam takie głosy sąsiadów z ul. Staszica. Burmistrz jak obiecał, że ta budowa będzie 2011r. i mamy taką nadzieję. Ale sąsiedzi i ja zauważamy, że samochody prują z taką prędkością. Pomimo, że jest ul. Kopernika zrobiona, to i tak dzieci tą chodzą do szkoły. No tak już się pewni przyzwyczaiły, mają krócej. No i jest dużo takich głosów niepokojących, że może dojść do tragedii. No i ludzie mówią, że niewiele by trzeba, aby ten próg zrobić. Więc pytam, czy jest taka możliwość? Czy dopiero po budowie, czy po prostu jakiś próg spowalniający wcześniej wykonać?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – po budowie. 

· p.Sawicka – należy dzieci po prostu nauczyć chodzić tam gdzie jest bezpieczniej, a nie, że się przyzwyczaiły. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – sytuacja jest całkowicie inna. Jest osiedle mieszkaniowe, jest tablica, że to jest strefa zamieszkania i jest tam ograniczenie prędkości – 30 km/h. 

· p.Sawicka – i kto tam jeździ? Kowalska z miasta? Nie. Tylko ten, kto tam mieszka.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tak, głównie mieszkańcy i tylko samo sobie szkodzą. Tam nawet progi nie są potrzebne, tylko logika ludzi – kierowców, którzy jeżdżą. Nic innego. Dopóki się nie nauczą tego, że jest to teren mieszkaniowy, więc obowiązują odpowiednie przepisy ruchu drogowego. 

· p.Szmagliński – edukacja i jeszcze raz edukacja. 

· p.Sawicka – na osiedlach jak przyjedzie obcy, to on jedzie ostrożnie, bo nie zna tego terenu, 
a swój jeździ niebezpiecznie szybko, mieszkańcy naszych osiedli. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – mam pytanie do Pani Sawickiej. Czy te światła się jeszcze palą na „Orliku” wieczorami?

· p.Sawicka – tak, palą się. Nieraz się palą, a nieraz się nie palą.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – czyli jeszcze raz trzeba zwrócić uwagę tym gospodarczym. 
Ja jeszcze nie widziałem tego wniosku o zbudowanie drugiego wybiegu dla psów. Ja zadałem pytanie, jak ta sprawa jest posunięta i dowiedziałem się, że jeszcze SMO nr 4 nie złożył pisma.

· p.Reszczyński – ja jeszcze nie złożyłem tego wniosku. Zaraz złożę te pisma. 
· p.Sawicka – jeszcze a propos psów. Mamy bardzo mało pieniędzy i żeby te upomnienia już zaczęły wychodzić. Bo jak one będą wychodziły 15 listopada, to będzie za późno. Bo to jest trudno cokolwiek planować. Piszę program i piszę, jak będą pieniądze. Przy 1000 zł, jak mam w tej chwili, to właściwie nic w tej chwili nie mogę zaplanować. Planuję wycieczkę, jak będą pieniądze, planuję rozgrywki, jak będą pieniądze. No to taki jest plan, no wiadomo. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, to przekażę, żeby już poszło do kontroli, kto zapłacił w terminie. Wyślemy Straż Miejską, żeby sprawdzali. Podejrzewam, że i tak więcej jest płatności dokonywanych w kasie urzędu niż u inkasentów. Jeżeli ludzie nie chcą płacić inkasentom, to może należałoby się zastanowić w następnej kadencji nad rezygnacją z tej formy poboru opłaty za psa i byłaby tylko możliwość płacenia w kasie Urzędu Miejskiego?
· p.Szmagliński – kiedyś się zastanawialiśmy, czy tych funduszy nie należy zreformować.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – no jest problem i trzeba będzie się jemu przyjrzeć. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.






