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Or.0052-4/10

P R O T O K Ó Ł  nr XXXVIII/10
z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 26 kwietnia 2010r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1105.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

5. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

6. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
7. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XXXVIII sesji (biuletyn nr 38/10) został radnym doręczony w dniu 16 kwietnia 2010r. 
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Otwieram XXXVIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Proszę wszystkich o powstanie. Chciałbym minutą ciszy uczcić pamięć ofiar katastrofy pod Smoleńskiem w dniu 10 kwietnia 2010r.

Dziękuję bardzo Państwu.

Na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 21, stwierdzam, że jest quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Chciałbym Państwa radnych poprosić o wprowadzenie poprawek, Państwo radni otrzymali autopoprawki do budżetu na rok 2010, również jest autopoprawka do dwóch projektów uchwał, które Państwo radni też mają. Pod punktem 24 porządku obrad proszę wpisać projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII/375/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na pokrycie kosztów promocji i administracji realizacji projektu pn.”Zintegrowany System Informacji Turystycznej:Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia wraz z kampanią promocyjną”.
W projekcie uchwały ze strony 27 „Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania” proszę Państwa radnych o wpisanie daty wyborów, czyli 20 czerwca 2010r.

Proszę bardzo, czy jeszcze ktoś ma uwagi do projektu porządku obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach z autopoprawkami zgłoszonymi przeze mnie?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXVII sesji Rady Miejskiej.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.

10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVII/416/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego.

11. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

12. Projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu.

13. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXIV/395/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 16 grudnia 2009r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka.

15. Projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

16. Projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

17. Projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

18. Projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

19. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

20. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

21. Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości.

22. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

23. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę produkcyjno-usługowo-mieszkalną w rejonie ulic Kościerskiej 
i Igielskiej w Chojnicach.
24. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII/375/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na pokrycie kosztów promocji i administracji realizacji projektu pn. „Zintegrowany System Informacji Turystycznej: Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia wraz z kampanią promocyjną”.
25. Głosowanie wniosków.

26. Interpelacje i zapytania radnych.

27. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

28. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

29. Zakończenie XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XXXVII sesji był Pan Marian Rogenbuk, proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Protokół z obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej przeczytałem, zapoznałem się z nim, odzwierciedla on rzeczywisty przebieg sesji, w związku z tym wnoszę o jego o przyjęcie bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XXXVII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XXXVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XXXVIII sesji poprosiłbym Pana Józefa Skibę. Czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę?

· Radny Józef Skiba – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Mariana Rogenbuka i Pana Marka Czajkę. Czy Pan Marian Rogenbuk wyraża zgodę?

· Radny Marian Rogenbuk– tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Marek Czajka wyraża zgodę?

· Radny Marek Czajka – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Józefa Skibę?

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Józefa Skibę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Mariana Rogenbuka i Pana Marka Czajkę?

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu powołała do Komisji Wnioskowej radnego Mariana Rogenbuka i radnego Marka Czajkę.
Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

W okresie między sesjami żadne pisma do Rady Miejskiej nie wpłynęły.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili jesteśmy w punkcie dotyczącym sprawozdania Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Mija dokładnie miesiąc od ostatniej sesji. Urząd Miasta w Chojnicach podał harmonogram dokonywania robót dotyczących realizacji projektu „Przebudowa głównej arterii komunikacyjnej miasta Chojnice, stanowiącej fragment układu komunikacyjnego Berlin – Kaliningrad”, ten harmonogram będzie realizowany do końca inwestycji, oczywiście powoduje to szereg różnych utrudnień komunikacyjnych, ale prace muszą być prowadzone w kilku miejscach, dlatego tak to wszystko się komplikuje. Harmonogram powstał przede wszystkim po to, żeby zmniejszyć tą uciążliwość i żeby osoby, które korzystają 
z danych skrzyżowań, które są zamykane, mogły alternatywne drogi komunikacyjne sobie bezpośrednio zaplanować. W tej chwili tempo prac inwestycyjnych jest dobre i już nie ma jak gdyby czynników takich, jak pogoda, które mogłyby ewentualnie te prace spowolnić.
Obchodziliśmy w tym czasookresie również Światowy Dzień Książki i Dzień Bibliotekarza, tradycyjnie na Starym Rynku odbyło się czytanie, ale oprócz tego też szereg różnych imprez, które były prowadzone w Miejskiej Bibliotece Publicznej, spotkania z twórcami, konkurs recytatorski, inscenizacja prowadzone przez uczniów Gimnazjum Akademickiego w Chojnicach.
Wyłoniliśmy w drodze przetargów potencjalnych wykonawców inwestycji, których uruchomienie zależy od dzisiejszych decyzji Wysokiej Rady, mam tutaj na myśli głównie boiska na Rzepakowej, czy też kolektor deszczowy w ulicach Brzoskwiniowa, Agrestowa. Decyzja Wysokiej Rady dzisiaj powoduje, że wszystkie inwestycje, jakie mamy w budżecie 2010 roku, będą uruchomione. Pozostaje nam w drugiej części roku dbać o dwie rzeczy, po pierwsze – żeby inwestycje były dobrze zrobione, po drugie – dbać o stronę dochodową budżetu miasta Chojnice i tą sferą głównie chcielibyśmy się zająć.
Jeżeli chodzi o te przetargi, to kolejny przetarg na Rzepakową dał oszczędność, jest niższa kwota, jeżeli chodzi o Brzoskwiniową i Agrestową to niestety, nie ma oszczędności, wręcz jest kwota 
o około 100.000 zł większa, wiąże się to z wymianą gruntu całkowitą.
Pragnę również poinformować, że odbyło się kolejne spotkanie w sprawie koncepcji układu drogowego przy ulicy Zielonej i Derdowskiego, projektanci proponują tak zwane podwójne rondo, czyli rondo w kształcie biszkopta. Koncepcja projektowa jest u mnie w gabinecie, gdyby Państwo byli zainteresowani, to zapraszam, ale media szeroko publikowały, pokazywały tą inwestycję. W tej chwili przed nami kolejne spotkanie, w czasie którego projektanci mają pokazać koncepcję projektową skrzyżowania Zielona – Strzelecka, potem bardzo trudne spotkanie na temat montażu finansowego, w tym montażu finansowym miałby brać udział Powiat Chojnicki, inwestor, czyli właściciel terenu, który chce budować galerię i Miasto Chojnice. Ja tę inwestycję prowadzę w kierunku takim, aby wszystkie zmiany liniowe w układzie drogowym pokrywał inwestor, bo to ta inwestycja wpływa na potrzebę poszerzenia Zielonej, czy Derdowskiego i tak dalej. Natomiast jeżeli chodzi 
o węzły, to uważam, że powinna być partycypacja trzech partnerów po 1/3 kosztów, czyli Starostwo, bo to są drogi powiatowe, Miasto, bo to się dzieje w mieście i inwestor, bo ta przebudowa też jest implikowana tym, iż ma powstać galeria. To rondo biszkoptowe, gdyby powstało dzisiaj, to na zbiegu tych pięciu ulic nie byłoby żadnych korków, natomiast jego obciążenie po oddaniu do użytku galerii będzie wynosiło 85%, tak twierdzą projektanci, a jak będzie w życiu to się pewnie przekonamy dopiero po budowie. Tutaj zwracam uwagę Państwa na korzyści i utrudnienia, z jednej strony wielką korzyścią jest to dla miasta, że będzie duży obiekt, który przyniesie też dochody, mam tutaj na myśli podatek od nieruchomości i udział w podatku od osób fizycznych, które tam będą pracować, z drugiej strony trzeba znaleźć te kilka, czy kilkanaście milionów złotych w przyszłej kadencji na przebudowę. W tym ujęciu, czyli dwa skrzyżowania i liniowa przebudowa Zielonej i Derdowskiego, wstępny szacunek, taki bardzo delikatny, jest od 12 do 15 mln zł, czyli to jest potężna inwestycja drogowa.
Równolegle chciałbym poinformować, że rozpocznie się niedługo budowa również nowej ulicy, ale tutaj już 100% kosztów ponosi inwestor, mam na myśli teren po dawnych Chojnickich Fabrykach Mebli, powstanie ulica łącząca Gdańską z Towarową, która otworzy prawie 8 ha terenu na miasto 
i tam również przewiduje się usługi, mieszkaniówkę i handel. Też inwestor informuje o rozmowach w sprawie budowy galerii, tak więc w Chojnicach z tych informacji, które posiadam w Ratuszu, planowane są dwie takie inwestycje, natomiast oczywiście jest kilka też planów miejscowych, które uruchomił Pan Wójt na obrzeżach miasta Chojnice i tam również inwestorzy mówią o podobnych obiektach. Jak będzie, znowu życie pokaże, nie wiadomo, co się wydarzy.
Miasto Chojnice, a konkretnie Wydział Komunalny przedłożył regulamin korzystania z kortów tenisowych przy Żwirki i Wigury, mamy olbrzymi problem, żeby ten teren ożywić i żeby go utrzymać w stanie niezniszczonym. Generalnie pomysł na ten teren musi się znaleźć, moje zdanie jest takie, aby poszukać inwestora, który ten teren po prostu by kupił i chciałby prowadzić taką działalność. Miasto nie powinno, moim zdaniem, prowadzić kortów tenisowych, to jest działalność, którą najlepiej, gdyby zajął się jakiś konkretny podmiot.

Współpraca z Ukrainą, będziemy gościć w środę Zarząd Związku Miast Bałtyckich, to duża promocja naszego miasta, ponieważ przyjadą prezydenci, burmistrzowie kilkunastu miast do nas.

Chciałbym również poinformować, że dokonałem zabezpieczenia związanego z budową sali gimnastycznej przy ulicy Nowe Miasto, weksel in blanco o wartości 300.000 zł na poczet ewentualnych zniszczeń ulicy Okrężnej. Państwo wiecie, że żeby zbudować tą salę, trzeba wykonać siatkę pali, musi wjechać 40-tonowa palownica plus oczywiście dostawy materiałów budowlanych, są to pewne utrudnienia, ulica, jeżeli te samochody nie będą stawały na niej, to powinna to obciążenie wytrzymać, czyli jeżeli będzie przejazd płynny przez ulicę do placu budowy, to jest w porządku, najgorzej jeżeli to będzie stało jedno za drugim to mogą być odkształcenia nawierzchni, o czym chcę poinformować, ale mamy zabezpieczenie w kwocie 300.000 zł.

Odbywają się zebrania sprawozdawcze Samorządów Mieszkańców Osiedli, ich zdecydowana większość już się odbyła, najbliższe mamy jutro w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 przy ulicy Angowickiej i tam będziemy prezentować projekt i koncepcję Parku 1000-lecia, a to dlatego, że ten Samorząd związany jest terytorialnie z tym obszarem.

O pozostałych kwestiach poinformuję Państwa, jeżeli one wywołają Wasze zainteresowanie.

Chciałbym również powiedzieć, że w zmianach budżetowych przewidywana jest kwota 200.000 zł na remonty w Parku Wodnym w Chojnicach, to jest moja decyzja o akceptację której proszę, zgodna z tym, co mówiłem, iż w przypadku potrzeb remontowych miasto takie środki będzie przekazywało i myślę, że tutaj poparcie z Państwa strony będzie, tym bardziej, że Park Wodny przez 8 lat jest dosyć silnie eksploatowany, tutaj zakres remontów będzie podlegał uzgodnieniu ze Zgromadzeniem Wspólników i procedury, jakie będą wykonywane, wiążą się z zapisami w ustawie o zamówieniach publicznych, ponieważ są to środki publiczne. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Komisja Rewizyjna, Pan Edward Gabryś proszę bardzo.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna między sesjami spotkała się raz, to znaczy 
20 kwietnia najpierw na połączonym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska oraz Komisji Kultury i Sportu, po zakończeniu tego posiedzenia odbyła spotkanie jako sama Komisja Rewizyjna. Tematem tego spotkania było powołanie zespołu kontrolnego oraz zapoznanie się z wnioskami i zaleceniami pokontrolnymi, wypracowanymi przez powołany zespół. Jeżeli chodzi o powołanie zespołu w celu przeprowadzenia kontroli w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w zakresie wykorzystania środków na utrzymanie zimowe oraz bieżącą pielęgnację zieleni miejskiej, Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny w składzie: Edward Gabryś – kierownik zespołu kontrolnego, Antoni Szlanga – członek, Renata Dąbrowska – członek oraz ustaliła termin przeprowadzenia kontroli w dniach od 17 do 31 maja.
Jeżeli chodzi o wnioski i zalecenia pokontrolne, to Komisja Rewizyjna zapoznała się z tymi wnioskami i zaleceniami pokontrolnymi z kontroli Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w zakresie wykorzystania w 2009 roku środków przeznaczonych na pomoc społeczną oraz ustalenie rzeczywistych potrzeb w tym zakresie, ta kontrola przeprowadzona została od 1 do 
31 marca 2010 roku. Wnioski i zalecenia to:

1. W związku ze znacznym starzeniem się społeczeństwa i w związku z tym zwiększeniem liczby osób potrzebujących opieki należy w budżecie na rok 2011 zwiększyć środki na usługi gospodarczo-opiekuńcze.

2. Powrócić do koncepcji przyznawania w miarę potrzeb mieszkania socjalnego dla osób bezdomnych rokujących nadzieję na wyjście z bezdomności.
3. Dla bezpieczeństwa osób przebywających w Noclegowni zwiększyć zatrudnienie co najmniej o 1/2 etatu w godzinach nocnych, przede wszystkim w okresie zimowym.

4. Z uwagi na to, że rok 2010 w Unii Europejskiej jest rokiem chorych na Alzheimera należy ciągle monitorować środki unijne, które mogłyby być wykorzystane na rzecz tych chorych będących pod opieką Środowiskowego Domu Samopomocy i Domu Dziennego Pobytu.

Te wnioski przyjęto jednogłośnie 7 osób za.

Wypracowano jedno zalecenie: Zaleca się systematyczne monitorowanie relacji osobowych pomiędzy pracownikami MOPS-u a podopiecznymi. To zalecenie też przyjęto jednogłośnie 
7 osób za. dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Komunalna, Pan Antoni Szlanga proszę bardzo.
· Radny Antoni Szlanga – Wysoka Rado. Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska odbyła jedno posiedzenie w okresie międzysesyjnym wspólnie z Komisją Rewizyjną i Komisją Kultury i Sportu, to odbyło się w dniu 20 kwietnia. Na tym posiedzeniu połączone Komisje przyjęły do akceptującej wiadomości wnioski o nadanie tytułów Honorowego i Zasłużonego Obywatela Miasta, te wnioski, które będą przedmiotem dzisiejszej debaty na sesji. Ponadto Komisja Gospodarki Komunalnej rekomenduje Radzie przyjęcie planu przestrzennego zagospodarowania w tym rejonie, o którym mowa tutaj w materiale sesyjnym.

W sprawach bieżących Komisje poruszyły bardzo dużo tematów, ale wypracowały dwa wnioski. Otóż proponuje się wykonanie w technologii gruzowej ulicy Orzechowej jeszcze w bieżącym roku, ponieważ stan tej ulicy jest fatalny, a także Komisje wnioskują o sporządzenie, czy przystąpienie do sporządzania projektu wykonania ulicy Nowotki, Janka Krasickiego, Hanki Sawickiej oraz Parkowej, jest to związane z pracami, które prowadzone są na terenie Parku, 
a w momencie, kiedy Park zostanie wykonany, to te ulice będą o wiele bardziej obciążone, niż są na teraz, dlatego dobrze byłoby mieć w tej chwili już projekty dotyczące przebudowy tych ulic. To tyle, dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja ds. Społecznych, Pani Ludomiła Paczkowska proszę.

· Radna Ludomiła Paczkowska – Wysoka Rado. Komisja ds. Społecznych odbyła jedno posiedzenie 21 kwietnia. Posiedzenie obejmowało temat: Debata na temat przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Do naszego posiedzenia zaprosiliśmy gości, oczywiście chodziło nam o osoby, które będą wspierać nas w tak ważkim temacie, czyli Pani Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur zaprosiła specjalistę od spraw przemocy w rodzinie Pana Roberta Lubranta, byłego pracownika Komendy Wojewódzkiej Policji w Bydgoszczy, specjalistę od przemocy w rodzinie, poza tym Pan kieruje też stowarzyszeniem „Bezpieczne Dziecko” w Bydgoszczy. Oprócz tych osób brali udział w naszym posiedzeniu również dyrektorzy szkół, pedagodzy, psycholodzy, były z nami też media, no i oczywiście osoby, które są zawsze zapraszane, czyli Pan Wiceburmistrz Zieliński, Pan Dyrektor Ziarno. Pan Tadeusz Rudnik, Pani Elżbieta Szczepańska, był też również Pan Michał Karpiak, pracownik Urzędu, który informował nas o bardzo ciekawym projekcie, 
o komputerach dla osób niepełnosprawnych i osób biednych.
Mottem naszego spotkania, naszego posiedzenia była deklaracja przeciw przemocy w rodzinie, przyjęta w 1991 roku na II Ogólnopolskiej Konferencji, ponieważ trzeba było wesprzeć się takimi bardzo ważkimi tezami, że każdy człowiek ma prawo do życia w środowisku rodzinnym, wolnym od przemocy, która jest naruszana niezgodnie z prawami osobistymi. Człowiek doświadczający przemocy nie może być za nią obwiniany. Dzieci i młodzież mają prawo do wzrastania w bezpiecznym środowisku, wolnym od przemocy, a obowiązkiem dorosłych jest im to zapewnić i każdy człowiek doświadczający przemocy ma prawo do pomocy prawnej, socjalnej, psychologicznej, medycznej bez naruszania jego godności osobistej. Jeszcze parę razy wspominaliśmy o tym, że każdy człowiek ma prawo do wiedzy potrzebnej do radzenia sobie z przemocą i że każdy człowiek ma prawo do przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Aby wzmocnić ten temat posłużyliśmy się badaniami, które były przeprowadzone 5 lat temu w Polsce i tam ze statystyki wynika, że jest to bardzo wielki problem, 60% dorosłych Polaków stosuje kary fizyczne wobec swoich dzieci. Też z tej statystyki wynikało, że 17% 12-latków, wśród których przeprowadzano taką ankietę, okazało się, że byli źle traktowani przez rodziców, były to ślady zadrapania, pobicia i tak dalej. Nawet studenci w 23% Akademii Warszawskiej wypowiadali się, że oni też byli źle traktowani w swoich domach rodzinnych. Te wszystkie takie zastraszające jednak statystyki ciągle przypominają nam o tym, że w naszym środowisku są też dzieci krzywdzone, że najczęściej te informacje zostają w domach, a przecież tak nie powinno być. To my, dorośli, jeżeli podejmujemy informację o krzywdzie w rodzinie, jesteśmy zobowiązani zgłaszać to, ponieważ bicie dzieci, przemoc w rodzinie jest to §207 kodeksu karnego, który mówi, że jest to przestępstwem i każdy, kto wie o takiej informacji, powinien ją przekazać. Poza tym wiemy też o tym, że przestępstwo jest prowadzone z urzędu, my tylko zgłaszamy, twierdzimy, że domniemamy, że tam się coś dzieje w rodzinie, a od tego są osoby, które się tym zajmują. Poza tym stwierdziliśmy, że w naszym środowisku jest to też bardzo trudna sytuacja no i Komisja ustaliła listę działań na rzecz przeciwdziałania krzywdzeniu i zaniedbywaniu dzieci, oczywiście to jest lista dotycząca naszego środowiska. Oto lista:
1. rozszerzenie działalności ośrodków udzielających pomocy ofiarom przemocy o pracę 
z dziećmi ofiarami przemocy,

2. prowadzenie programów terapeutycznych dla dzieci krzywdzonych we wszystkich placówkach oświatowych,

3. prowadzenie programów z zakresu zapobiegania przemocy wobec dzieci,

4. organizowanie bądź finansowanie szkoleń na temat pomagania dzieciom ofiarom przemocy,

5. organizowanie bądź finansowanie warsztatów umiejętności wychowawczych dla rodziców,

6. prowadzenie edukacji publicznej, druk informatorów o lokalnych placówkach pomagających dzieciom ofiarom przemocy, współpraca z lokalnymi mediami, prowadzenie lokalnych kampanii poświęconych przeciwdziałaniu przemocy wobec dzieci.

Jednym słowem stwierdziliśmy, że zbliżamy się do tworzenia koalicji na rzecz zorganizowania systemu pomocy w naszym mieście. Nawet Pan, który był gościem stwierdził, że taka współpraca, jak jest w naszym mieście, jak jest w naszym środowisku, może być wzorem i przykładem dla innych miejscowości. Bardzo nas to cieszyło. Oczywiście żeby wszystkie działania były skuteczne, musimy jednak nieraz prosić o wsparcie finansowe działalności tych najważniejszych placówek, które zajmują się dziećmi.
Jeszcze raz chciałam przypomnieć, że mówiliśmy ciągle o naszym moralnym i etycznym obowiązku zgłaszania nawet podejrzeń o krzywdzeniu dzieci i przemocy w rodzinie. Bardzo nas zaniepokoiła informacja, którą podał nam właśnie nasz gość, że 90% dzieci jest krzywdzonych w całej populacji, 80% kobiet, 5-7% mężczyzn, czyli oni są też (głosy poza mikrofonem). Wydaje mi się, że debata dała nam wiele informacji, wiele wiedzy o tym problemie, że Państwo radni uznali ten temat naszej Komisji za bardzo słuszny i jak przypominałam na poprzedniej Komisji, jest to cykl, to jest drugi etap naszej debaty, teraz w maju będziemy mówić o osobach niepełnosprawnych, podać im chcemy wiedzę o czym powinni wiedzieć, poza tym chcemy im pomagać, chcemy przy nich być.

W drugiej części tego spotkania, tego posiedzenia Komisja omówiła i przyjęła do wiadomości materiały sesyjne. Poza tym głosowała w sprawie wniosków o nadanie tytułu Honorowego i Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice, wszystkie wnioski były przyjęte jednogłośnie.

W sprawach bieżących zainteresowaliśmy się problemem chorej osoby, 83-letniej mieszkanki ulicy Piłsudskiego 15 i zdecydowaliśmy, że dokładne informacje o formach i pomocy osobom starszym, takim po 80.roku życia, schorowanym, niepełnosprawnym powinniśmy posiadać my, jako radni i porosiliśmy o taką informację bardzo dokładną Panią Dyrektor MOPS-u, która przyrzekła nam, że na następne posiedzenie będziemy już dysponować tym materiałem. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Edukacji, Pan Kazimierz Jaruszewski proszę bardzo.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. W okresie międzysesyjnym posiedzenie Komisji Edukacji odbyło się 19 kwietnia w Zespole Szkół Nr 7, w tym Zespole funkcjonuje Szkoła Podstawowa Nr 7 im. Jana Karnowskiego oraz Gimnazjum Nr 3. Pani Dyrektor Wiesława Gerze zapoznała członków Komisji i Burmistrza Zielińskiego z realizacją zadań nałożonych na placówkę przez organ prowadzący oraz z aktualną działalnością szkoły, między innymi z przygotowaniami do obchodów „Roku Jana Karnowskiego”. Warto wspomnieć, że Szkoła Podstawowa Nr 7 jest jedyną szkołą w Polsce noszącą imię tego zasłużonego dla kultury regionu poety i działacza. Pani Dyrektor poinformowała też zebranych o znaczących postępach w dziedzinie komputeryzacji szkoły i dostępie przez internet do platformy edukacyjnej „LIBRUS”. Szkołę czekają w tym roku jeszcze dwa ważkie wydarzenia, oddanie nowoczesnej sali gimnastycznej i uroczystość nadania Gimnazjum Nr 3 imienia „ks.Jana Twardowskiego”. Podczas posiedzenia Komisji podjęto również temat ewentualnego zwiększenia liczby uczniów w oddziałach o 10% w ramach nowych standardów. Radni wraz z panem Burmistrzem odwiedzili jedną z sal dla uczniów klas I-III i przekonali się, że w tej szkole obecnie brak miejsca, w niektórych pomieszczeniach, na zwiększenie oddziałów.

Komisja Edukacji przyjęła do wiadomości projekty uchwał i materiał sesyjny oraz pozytywnie zaopiniowała sześć wniosków o nadanie tytułu Honorowego i Zasłużonego Obywatela Miasta. Bardzo dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Komisja Kultury i Sportu, Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Kultury i Sportu odbyła wspólne posiedzenie z Komisją Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i ochrony Środowiska oraz z Komisją Rewizyjną. Wnioski przedstawił już kolega z Komisji Komunalnej. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Marian Rogenbuk, Komisja Budżetu i Rynku Pracy.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy odbyła swoje posiedzenie 
20 kwietnia. W pierwszej kolejności imiennie głosowaliśmy wnioski o nadanie Honorowego Obywatelstwa i tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnic, wszyscy obecni członkowie Komisji w liczbie 5 osób we wszystkich tych przypadkach głosowali jednomyślnie za przyznaniem tych tytułów. Jeżeli chodzi o propozycje zmian budżetowych, analizowaliśmy je dokładnie i chcę powiedzieć, że pozytywne jest nasze stanowisko, nasze zdanie jeżeli chodzi o zainwestowanie kolejnych środków, wykonanie placów zabaw w trzech szkołach, placów zabaw de facto ogólnodostępnych przy pozyskaniu środków zewnętrznych, bo wydamy 213.657 zł ze środków własnych i dokładnie drugą taką, tej samej wysokości kwotę pozyskamy z Ministerstwa Edukacji Narodowej. To po pierwsze.
Po drugie – cieszy fakt, że można jakby zamknąć dwa, jedno w pełni w 100% zadanie inwestycyjne, mianowicie boisko przy ulicy Rzepakowej i w dużej mierze spełnić oczekiwania mieszkańców i to, co zresztą kilku z nas radnych obiecało, jeżeli chodzi o budowę ulic od podstaw, Agrestowej i Brzoskwiniowej o de facto te wydatki realizujemy z oszczędności na trzech zadaniach inwestycyjnych, a mianowicie po przeprowadzonych przetargach na wykonanie dokumentacji na kolektor deszczowy w kompleksie ulic: Bieszka, Zamieście, Prusa, Długosza etc., pozostała kwota 120.000 zł, po przetargach na drogę 22 pozostało 100.000 zł i kwota 200.000 zł z tego pierwszego etapu, czyli melioracyjnego jeżeli chodzi o Park 1000-lecia, łącznie daje to kwotę 420.000 zł i ona pozwoli, tak, jak powiedziałem, sfinansować, zamknąć zadanie boisko przy Rzepakowej i wykonać co najmniej w tym roku kanalizację deszczową w tych dwóch wymienionych przeze mnie ulicach, to po pierwsze. Po drugie – następne wydatki inwestycyjne, czyli w części też kolektor deszczowy przy Agrestowej i Brzoskwiniowej i pewne nakłady modernizacyjne na elewację, zakup szafek etc. w Parku Wodnym będą sfinansowane z wolnych środków, czyli z rozliczenia roku ubiegłego i jest to kwota 712.000 zł. W związku z tym Komisja Budżetu akceptuje te zmiany zaproponowane przez Burmistrza.
Jeżeli chodzi o zmiany przy tym temacie budżetu zwróciliśmy uwagę, na wniosek jednego z kolegów radnych, na pewną niespójność w materiałach sesyjnych jeżeli chodzi o środki na tak zwane wykluczenie społeczne, gdzie niespójność pomiędzy zapisami w zmianach budżetowych a zapisem na stronie 34 i widzę, że już jest autopoprawka, która po prostu to jakby przeoczenie niweluje, bo chodzi o to, że w budżecie mowa jest, że sfinansujemy w części rodziny niewydolne finansowo, a z drugiej strony także część z tych środków przeznaczymy na zakup sprzętu komputerowego dla jednostek organizacyjnych miasta, my nie mamy nic przeciwko temu, tylko po prostu te jednostki organizacyjne Gminy Miejskiej Chojnice nie były uwzględnione w tym §34, teraz jest to zrobione autopoprawką.
Pozostałe materiały sesyjne, czyli proponowane projekty uchwał Komisja przyjęła do wiadomości. Oprócz tego w sprawach różnych poddajemy pod rozwagę dwa wnioski: Komisja Budżetu
 i Rynku Pracy pozytywnie opiniuje wniosek dotyczący zabezpieczenia w budżecie miasta na rok obecny, czyli 2010 kwoty 12.000 zł na nagrody rzeczowe dla trzech najlepszych uczniów szkół podstawowych i gimnazjów funkcjonujących na terenie miasta Chojnice. Zresztą chcę przypomnieć, że to my już dwa lata z rzędu przeznaczaliśmy na to kwotę 10.000 zł, w roku bieżącym 
z uwagi na to, że są dwie jednostki więcej, proponujemy 12.000 zł i myślę, że te środki znajdziemy. Drugi wniosek: Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje, aby wywóz odpadów ponadgabarytowych oraz sprzętu AGD, RTV i innych odbywał się dwa razy w roku, raz wiosną, raz jesienią. Nie musi to być dwa razy wiosną tydzień po tygodniu, może być raz i ten drugi raz przeznaczyć na jesień, de facto w kosztach wychodzi na to samo, natomiast tutaj po prostu uważamy, że czasookres jest korzystniejszy raz na pół roku, a nie wiosną tydzień po tygodniu, bo po prostu jest znaczne zapotrzebowanie na tego rodzaju sprawy. 

To są wszystkie tematy, o których rozmawialiśmy na Komisji Budżetu i Rynku Pracy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych miała spotkanie 20 kwietnia, został omówiony materiał sesyjny, który został przyjęty do wiadomości. Rada Samorządów zwróciła także uwagę, żeby Straż Miejska w okresie wieczornym na niektórych Osiedlach przeprowadzała kontrole, objazdy, żeby sprawdzała, jak się zachowuje młodzież, głównie jest to w rejonie naszych „Orlików”, żeby zobaczyć, jaka tam jest sytuacja.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XXXVII sesji Rady Miejskiej, informacja znajduje się w biuletynie i można się z nią zapoznać.

Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie ustosunkowania się do wniosków Komisji. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – połączone Komisje Gospodarki Komunalnej i Rewizyjnej oraz Kultury i Sportu wypracowały dwa wnioski, proponują, aby wykonać w technologii gruzowej ulicę Orzechową. Orzechowa do połowy jest wyłożona płytami, a do połowy jest gruntowa. Ja ten wniosek popieram, skierowałem do realizacji do Wydziału Km, natomiast proszę o wypracowanie przez Komisję Komunalną planu, gdzie ewentualnie te płyty, które zdejmiemy, można byłoby zamontować. Tą ulicę byśmy realizowali po wykonaniu planu tych ulic, które są na ten rok, żeby nie burzyć harmonogramu, który już jest zatwierdzony. Czyli Orzechowa jak najbardziej tak.

Drugi wniosek – Komisje proponują, aby pilnie przystąpić do sporządzenia projektów wykonania ulic Nowotki, Krasickiego, Sawickiej, Parkowej. Jak najbardziej tak, ale środki na ten cel poszukamy na sesji w czerwcu, ponieważ musimy dokonać takiego swoistego remanentu w środkach, które mamy już na projektowanie ulic osiedlowych, czyli Wydział Komunalny musi dokładnie zwymiarować, ile wyda pieniędzy, część zostanie i będzie można te środki plus ewentualnie inne wykorzystać do sporządzania projektów tych ulic. Planujemy wykonanie Parku 1000-lecia i po zakończeniu prac w Parku po to, żeby nie degradować tych ulic, można byłoby przystąpić do ich realizacji, czyli to jest rok gdzieś 2011, 2012. z taką perspektywą czasową musimy się liczyć.
Komisja Budżetu proponuje, aby zabezpieczyć pieniążki dla najlepszych uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Otóż ja proponuję taką decyzję, dyrektorzy otrzymają ode mnie postulat przeznaczenia takich środków na nagrody, budżety szkół są na tyle plastyczne, że my uzupełniamy środki, które brakują i jeżeli zabraknie tych środków, to my je uzupełnimy. Czyli generalnie zrobię to troszeczkę inaczej, odwrotnie, najpierw są środki i wykorzystać, zabraknie to będę dopełniał, czyli ten postulat, żeby były nagrody, zostanie wykonany.
Jeżeli chodzi o wywóz odpadów ponadgabarytowych, to Wydział Komunalny dostał takie zalecenie.

Wnioski Komisji Rewizyjnej o zwiększeniu środków na usługi gospodarczo-opiekuńcze, ten wniosek przenoszę na jesień, na prace nad budżetem.

Jeżeli chodzi o mieszkania socjalne, to mamy problem, który będziemy rozwiązywać po tej sesji do sesji czerwcowej w Komisji Komunalnej, potrzebne są środki, żeby przeprowadzić adaptację części mieszkań, które pozyskaliśmy w wyniku przeprowadzki naszych mieszkańców na Kartuską 1. Te mieszkania, których nie można przekształcić na socjalne, na przykład na Młodzieżowej 2-pokojowe mieszkanie, kuchnia i łazienka, wiadomo, że tam socjale nie zrobimy, to już przydzieliliśmy ludziom z listy komunalnej lub ze wskazań Komisji Pana Stanisława Kowalika. Natomiast żeby 
z tych substancji, które mamy, zrobić mieszkania socjalne, potrzebne są pieniądze na adaptację 
i remonty, o tym będziemy radzić w połowie czerwca.
Jeżeli chodzi o Noclegownię, zwiększenie tam zatrudnienia, to ja bardzo proszę, żebym mógł ten wniosek rozważyć i podjąć decyzję wspólną z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, natomiast były sygnały, że w okresie zimowym jednak przydałoby się, żeby w nocy też ktoś pilnował naszych bezdomnych. Czyli mamy problem, oprócz stworzenia im warunków do bytowania, oprócz wiktu 
i opierunku, również trzeba ich pilnować, to jest jednak pewien problem.
Jeżeli chodzi o czwarty wniosek dotyczący chorych na Alzheimera, monitorowanie środków jest właściwie „całodobowe” i tutaj tylko to wszystko, ewentualna skuteczność zależy od tego, czy odpowiednie organizacje i stowarzyszenia się będą chciały zaangażować w pozyskanie takich środków na projekty miękkie, do dyspozycji są pracownicy Wydziału Programów Rozwojowych 
i Współpracy Zagranicznej.

Jeszcze jest taki wniosek „zaleca się systematyczne monitorowanie relacji osobowych pomiędzy pracownikami MOPS-u a podopiecznymi”, rozumiem, że ten wniosek kieruję do Pani Dyrektor MOPS-u prosząc o raportowanie tej sytuacji powiedzmy raz na kwartał, do wiadomości również Komisji Rewizyjnej. Dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. z autopoprawką - autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do zmian w budżecie miasta na rok 2010? Proszę bardzo Pan Michał Karpiak.
· Radny Michał Karpiak – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Analizując przedstawione zmiany w budżecie nasuwa się pewien wniosek, trend jest tutaj bardzo pozytywny jeśli chodzi 
o oszczędności uzyskane w planowanych inwestycjach, te oszczędności są bardzo wysokie, zwłaszcza jeśli chodzi o dużą inwestycję jaką jest modernizacja „berlinki”. Otóż nasuwa się tutaj pewna obawa, pewno płonna, ale jednak ta obawa, że może być tutaj trochę przesady jeśli chodzi o wielkość tych oszczędności, a do tego nie możemy dopuścić. Otóż był projekt, kosztorysant tego projektu sporządził kosztorys, na pewno był to fachowiec, na pewno zrobił to dobrze, a wykonawca jednak znalazł tam jakieś możliwości obniżenia kosztów i to bardzo znacznego obniżenia kosztów, bo już w tym roku, tak zsumowałem, to jest prawie 1,5 mln zł i te oszczędności mogą wynikać w zasadzie z dwóch pozycji, to albo obniżenie kosztów materiałowych, albo kosztów robocizny, albo jedno i drugie, pewno tak się stało. Tu właśnie jest to sedno obawy, czy aby ten wykonawca nie zastosuje zbyt daleko idących tutaj oszczędności w postaci materiałów i robocizny i jeśli chodzi o materiały, to mogą być to materiały gorszej jakości, jeśli chodzi o robociznę mogą to być fachowcy mniejszej klasy, że tak powiem, jeśli chodzi o wykonywanie robót, czyli może to być gorsza jakość. Konkretyzując, obawa jest tego rodzaju, że może ucierpieć jakość inwestycji, jej trwałość, żeby nie było tak, że gdzieś tam po dwóch, trzech latach trzeba będzie przeprowadzać remont, co z historii, z doświadczenia wiemy, że takie rzeczy się zdarzały. Ja nie twierdzę tutaj, że one się zdarzą, no niemniej takie obawy się tutaj rysują. Druga sprawa to takie coś, co też się czasem zdarza, że wykonawca pod koniec realizacji inwestycji usilnie dąży do znalezienia jakichś punktów zaczepienia, żeby pokazać, że są dodatkowe roboty i lecą wtedy aneksy, które oczywiście pomniejszają ten efekt.
Konkretyzując jeszcze raz, chodzi o to, że należy się cieszyć, że są takie duże oszczędności, że te oszczędności możemy wykorzystać do realizacji innych inwestycji lub ratowania niektórych instytucji wspomagając je, jak na przykład Park Wodny, ale z drugiej strony trzeba by było, żeby mieć tą pełność, ten spokój jednak i to jest taki wniosek, no po prostu wyczulić służby odpowiedzialne za nadzór i kontrolę nad realizacją tej inwestycji do tego, żeby była bardzo wnikliwa, bardzo szczegółowa ta kontrola i bardzo systematyczna, żeby po prostu uniknąć jakichś właśnie tutaj przesadnych oszczędności, także nieprawidłowości i żeby rzeczywiście mieć ten spokój ducha, że wszystko będzie szło w dalszym ciągu w dobrym kierunku i jeśli będą jeszcze oszczędności, to bardzo dobrze, ale żeby to były oszczędności nie grożące konsekwencjami na przyszłość, takimi konsekwencjami, o jakich mówiłem. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski– dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze w sprawie zmian w budżecie na rok 2010? Nie ma. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tutaj gwarantem tego, że te roboty albo będą dobrze wykonane, albo w wyniku gwarancji to, co będzie źle wykonane, będzie poprawione jestem ja i mój honor, bo to ja najwięcej tutaj ryzykuję, co cztery lata są wybory bezpośrednie i to mnie ludzie wybierają, ja po tych inwestycjach potykam się po czterech latach, po ośmiu, po dwunastu. Tutaj pragnę Państwa uspokoić, roboty dodatkowe, jeżeli się pojawiają, to nie są roboty wynikające z tego, że firma składając ofertę mogła czegoś nie wpisać, a potem te roboty wykonuje. Są dwa źródła robót dodatkowych, pierwsze źródło to są nieprzewidziane okoliczności, które mogą się wiązać albo z uzbrojeniem terenu, albo z nośnością gruntu, z wieloma innymi rzeczami. Drugie źródło to jest takie źródło niepożądane, to są błędy projektowe nieraz projektantów, którzy założyli, że na przykład coś wykonamy z podbudową 30 cm, a się okazuje, że trzeba wymienić grunt i wykonać grubszą podbudowę. Najlepszym przykładem takiej roboty był stadion „Chojniczanki”, gdzie co chwilę było tych robót mnóstwo i materia, którą się zajmowaliśmy, była trudna.
Wydział BI dostał jasne i czytelne dyspozycje, przegląd wszystkich robót wykonanych w roku ubiegłym i naprawy gwarancyjne. Na przykład ulice Jana Pawła II, Książąt Pomorskich i Filomatów są bardzo dobrze wykonane jeżeli chodzi o nawierzchnię bitumiczną, ale są do wymiany krawężniki, które na pewno nie są mechanicznie uszkodzone, tylko w paru miejscach erodowały i my będziemy te krawężniki wyjmować. Dla firmy to problem, bo one są zaklinowane z jednej strony masą bitumiczną, z drugiej strony chodnikiem, ale niestety, nie możemy spuścić głowy 
i powiedzieć, że takie już widocznie mamy krawężniki. Wymieniamy i wszystko będzie zrobione w najlepszym porządku.
Co do kosztorysów, myślę, że rekordowy jest przetarg w Starostwie. Kosztorys na ulicę Lichnowską i fragment Dworcowej to było 4.900.000 zł. Przystąpiły dwie firmy, jedna dała cenę 4.800.000 zł, czyli tylko 100.000 zł mniej niż kosztorys, a druga dała 2.400.000 zł i teraz jak można taką robotę wykonać. W specyfikacji istotnych warunków zamówienia i w projekcie jest technologia robót i materiały, czyli firma nie może zamienić na przykład polbruku I gatunku na III gatunek, bo są atesty i te sprawy pilnuje inżynier kontraktu, nadzór inwestorski i ci ludzie odpowiadają głową. Oczywiście są ubezpieczeni i różne rzeczy mogą się zdarzyć.
Teraz gdzie są źródła oszczędności? Kosztorysy są w taki sposób konstruowane, że koszty zakupu to jest 20%, a ktoś może mieć koszty zakupu 2%. Zysk dla firmy 30%, a są nieraz takie sytuacje w danych firmach, że firmy biorą roboty po to, żeby sfinansować koszty zatrudnienia. Jest taki zawsze moment w historii firmy, że żeby nie zwolnić ludzi, to biorą po prostu robotę 
i trwają na tej robocie po kosztach własnych po to, żeby zatrzymać firmę.

Źródłem oszczędności są też zapasy magazynowe, firmy mają często towary, które kupowały taniej, a w tej chwili one podrosły, a w kosztorysach są po wyższych cenach. Czyli proszę naprawdę się nie martwić, to nie jest tak, że ktoś zamieni materiały i zamiast na przykład warstwy masy bitumicznej 18 cm wykona nam 6 cm, tak nie, to wszystko jest mierzone, ważone. Chciałem Państwu powiedzieć, że nasi mieszkańcy dzielą się na dwie grupy, jedna grupa, ta 98,5% to są ludzie, którzy się troszczą, pytają, my mierzymy, ważymy, pokazujemy, ale jest też ułamek procenta ludzi, którzy po prostu nie ufają Urzędowi Miejskiemu i tam, gdzie trzeba, to po prostu donoszą i piszą i my robimy odkrywki, robiliśmy na Okrężnej na przykład przewierty, robiliśmy we Wszechnicy Chojnickiej, Prokuratura i Policja brała dokumenty, sprawdzała i tak dalej. Mnie się to bardzo podoba i wolałbym, żeby właśnie takie były dwie grupy, bo ciekawość i zapobiegliwość tej pierwszej grupy my zaspakajamy, a tej drugiej grupy, która też jest ważna 
i poważna oczywiście, zaspakajają organy ścigania.
Tak więc wykonawcy muszą wiedzieć, że te inwestycje są sprawdzane na etapie realizacji 
i jeszcze długo, długo po realizacji też będą sprawdzane. Nikt nie uniknie kary, kto odstąpi od warunków przetargu i zastosuje albo inną technologię, albo inne materiały. Oprócz gwarancji jest jeszcze rękojmia. Jak minie gwarancja i rękojmia, a się okaże, że ktoś zastosował nie te materiały lub nie tę technologię, to już wtedy zostaje nam Sąd. Tutaj będziemy bezkompromisowi, bo z jednej strony zapewniamy, jako samorząd terytorialny, duży zakres robót dając pracę nie tylko chojnickim firmom i tylko prosimy i żądamy jednego, dobrej jakości robót, nic więcej nie chcemy, tylko tyle żądamy.

Jeszcze dodam, że ja nie mogę nic zarzucić firmie „BET-POL” jeżeli chodzi o drogę 22, te roboty, które trwają, nie mam żadnych sygnałów, żeby firma coś próbowała robić nie tak. Uważam, że zasługują na ocenę naprawdę dobrą jeżeli chodzi o te prace.

Przewodniczący Mirosław Janowski– dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/439/10 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. z autopoprawkami?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/439/10 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVII/416/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/440/10 zmieniającej uchwałę Nr XXXVII/416/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/440/10 zmieniającą uchwałę Nr XXXVII/416/10 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Samorządu Województwa Pomorskiego – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/441/10 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/441/10 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 12
Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/442/10 w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/442/10 w sprawie uszczegółowienia opisu granic obwodu – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/395/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2009r. w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania, dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/443/10 zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/395/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2009r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania, dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/443/10 zmieniającą uchwałę Nr XXXIV/395/09 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2009r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania, dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka z autopoprawką - autopoprawka stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania..

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/444/10 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu 
w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka z autopoprawką?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/444/10 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/445/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/445/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/446/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/446/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/447/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/447/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/448/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/448/10 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/449/10 w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/449/10 w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/450/10 w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/450/10 w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice – która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/451/10 w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/451/10 w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości – która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/452/10 w sprawie zbycia nieruchomości?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/452/10 w sprawie zbycia nieruchomości – która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad. 23

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę produkcyjno-usługowo-mieszkalną w rejonie ulic Kościerskiej i Igielskiej w Chojnicach z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/453/10 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę produkcyjno-usługowo-mieszkalną w rejonie ulic Kościerskiej i Igielskiej w Chojnicach z autopoprawką?
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/453/10 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę produkcyjno-usługowo-mieszkalną w rejonie ulic Kościerskiej i Igielskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski– przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII/375/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na pokrycie kosztów promocji i administracji realizacji projektu pn. „Zintegrowany System Informacji Turystycznej: Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia wraz z kampanią promocyjną” – projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XXXVIII/454/10 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/375/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na pokrycie kosztów promocji i administracji realizacji projektu pn. „Zintegrowany System Informacji Turystycznej: Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia wraz 
z kampanią promocyjną”?

Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXXVIII/454/10 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/375/09 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 21 września 2009r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na pokrycie kosztów promocji i administracji realizacji projektu pn. „Zintegrowany System Informacji Turystycznej: Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia wraz z kampanią promocyjną” – która stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski– kolejny punkt to głosowanie wniosków. Czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

Nie ma żadnych wniosków, dziękuję bardzo.

Ad. 26

Przewodniczący Mirosław Janowski– jesteśmy w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo, kto chce zabrać głos w tym punkcie?

Nie widzę. Dziękuję bardzo.

Ad. 27

Przewodniczący Mirosław Janowski– kolejny punkt to odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Żadnych zapytań i interpelacji nie było, więc nie ma też odpowiedzi. Dziękuję bardzo.

Ad. 28

Przewodniczący Mirosław Janowski– proszę bardzo, wolne wnioski i oświadczenia klubowe. Proszę bardzo Pani Maria Błoniarz-Górna.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – przepraszam bardzo, ale ja chyba się spóźniłam, bo ja miałam pytanie.

Przewodniczący Mirosław Janowski– proszę bardzo. pozwalam, traktuję to jako oświadczenie.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – chodzi mi o Pomnik Chrystusa Króla, jest on remontowany, ale chodzi o te tuje, które są takie stare strasznie, czy one będą…(głosy poza mikrofonem) Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski– dziękuję bardzo. Kto jeszcze w wolnych wnioskach 
i oświadczeniach klubowych?

Nie ma. Dziękuję bardzo.

Ad. 29

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam XXXVIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim za udział.
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