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Or.0063-1-9/10
P R O T O K Ó Ł nr 9/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 23.06.2010r. 
w godzinach od 1300 – 1330
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Dariusz Folerzyński
5) Andrzej Mielke
6) Renata Dąbrowska
7) Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:

1) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – 1 nieobecny, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Stanisław Kamiński 
- tygodnik „Czas Chojnic”
Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił porządek posiedzenia: „Ocena przebiegu kontroli Burmistrza w zakresie funkcjonowania Spółki Centrum Park w latach 2006 – 2009”.
· Przewodniczący Edward Gabryś – Szanowni koledzy i koleżanki. Tak jak wspomniałem na tym naszym luźnym, wolnym spotkaniu z przewodniczącym Rady Nadzorczej 
i z Burmistrzem, że przebieg kontroli zaczął schodzić w złym kierunku i dlatego poprosiłem, żebyśmy się tutaj spotkali i podjęli jakieś środki zaradcze, żeby to wszystko zaczęło funkcjonować inaczej. Ja na wstępie mam tyle, potem zabiorę jeszcze głos. Proszę – radny Folerzyński. 
· Radny Dariusz Folerzyński – pozwoliłem sobie nie zabierać głosu na spotkaniu z Radą Nadzorczą, czy z Panem prezesem. Powiem szczerze, że jestem bardzo zaskoczony tą całą sytuacją i tu jest problem wielowarstwowy i prosiłbym ze względu na to, że trochę potrwa moja wypowiedź, prosiłbym o wysłuchanie jej do końca. Nie jest to moja pierwsza kontrola, bo już bodajże czwarta, czy piąta i ta cała sytuacja naprawdę dziwi mnie bardzo. Nie dziwię się, że Pan Burmistrz mówił o zespole w formie dwuosobowej. Natomiast tutaj troszeczkę też mam pretensję do kolegi Marcina Wenty, bo gdybym wiedział, że to tak będzie, to zupełnie inaczej zaangażowałbym się w tą sytuację, inaczej bym do tego podchodził. Natomiast tutaj chciałbym się całkowicie niestety Panie Marcinie odciąć od tego sposobu przeprowadzania kontroli, dlatego, że informacje, które uzyskiwałem od Pana Marcina były na tyle lakoniczne, ale nie wzbudzały jakichkolwiek podejrzeń, że kontrola nie idzie w niewłaściwym kierunku. Jako kierownik tego zespołu kontrolnego Pana Marcin Wenta wystosował odpowiednie pytania i myślałem, że te pytania są właściwe. Tym bardziej, że nie dostałem ich do wglądu i pod tymi pytaniami, jak widać, w tych wnioskach, które były kierowane, czy do Burmistrza, czy do Rady Nadzorczej, nie widnieje mój podpis. Dziwi mnie jeszcze jedna rzecz, że niestety wcześniej współpracowałem przecież z Panem Marcinem w zespole kontrolnym dotyczącym Straży Miejskiej i takich problemów nie było. Dziwiło mnie też, że nie było żadnych spotkań, ale taka prawidłowość jest kierownika zespołu, żeby ustalać terminy ewentualne. Jeśli nie ma odpowiednich dokumentów i nie miałem powodów, żeby sądzić, że takich dokumentów nie ma, czy na odpowiednie dokumenty czekamy i potem nastąpią odpowiednie spotkania. Dlatego też ta cała afera dzisiejsza naprawdę mnie zaskoczył. Fakt faktem, że pytania, z którymi się później zapoznałem i dwie informacje tylko przekazane przez Pana Marcina, że nadal czekamy na dokumenty, które mają spłynąć i dopiero potem usiądziemy nad weryfikacją tych dokumentów w jakiś sposób mnie uspokajały. Natomiast, po zapoznaniu się przez przypadek z pytaniami, które wysłał Pan Marcin, okazało się, że no niestety się z tym nie zgadzam. No, ale już było troszeczkę za późno na reakcję, bo już te tryby z tej sytuacji, którą obecnie mamy, już były w toku. A więc, tak jak wspomniał Pan Burmistrz i przyznał rację Pana radny Wenta na spotkaniu z prezesem te pytania nie dotyczą i nie mają formy zgodnej ze statutem miasta, a z drugiej strony ustawą o samorządzie gminnym. Więc ja tutaj chciałbym się od tych działań – nie zespołu kontrolnego, bo nie poczuwam się tutaj w tym momencie, chociaż formalni jestem w zespole, nie poczuwam się do jakichkolwiek działań, za które byłbym współodpowiedzialny, jeśli chodzi o te działania, które Pan radny Wenta podjął w zakresie tej kontroli, do której zostaliśmy upoważnieni. Nie wiem, zastanawiam się, czy jest taka forma rezygnacji z tego zespołu rezygnacji z tego zespołu kontrolnego? W każdym razie ja tutaj wyraźnie podkreślam, że całkowicie się odcinam od tego i z drugiej strony już mój wniosek osobisty, jako radnego – wydaje mi się, że ta cała sytuacja i sposób, w jaki została ta kontrola przeprowadzona, no niestety to są mocne słowa, ale tak mi się wydaje, to jest moje osobiste odczucie, było obliczone na jakąś przedwczesną grę przedwyborczą, czy na jakiś medialny posłuch, jeśli chodzi o te działania. Wydaje mi się, że Pan Prezes miał i Pan Burmistrz miał jedną zasadniczą rację w sformułowaniu, że to nie służy nie tylko spółce, ale nie służy również miastu. Ja dziękuję za tą wypowiedź Panie Przewodniczący i proszę o stosowne odniesienie się do tej wypowiedzi, czy mam rezygnować? Ja nie widzę dalszej współpracy i pracy w tym zespole, więc proszę o podjęcie odpowiednich, stosownych działań. Dziękuję. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja może udzielę jeszcze głosu radnym, którzy chcą go zająć, a potem ja się ustosunkuję do tego.
· Radny Andrzej Mielke – ja akurat nie zrozumiałem z tego w wszystkiego, co było na tamtej sali i tutaj powtarza to kolega, że niewłaściwy kierunek kontroli. Rozumiem, że nie było zakresu już takiego konkretnego, jak by zawsze z radną Błoniarz-Górną ustalamy, co i jak i to nie było jakby sprecyzowane. Natomiast właściwy kierunek kontroli był, bo to my wszyscy razem ustaliliśmy, że taka kontrola ma nastąpić i to ma być, a nie było tej precyzji w dalszym zakresie tej kontroli. I też tutaj ta krytyka, że mówi Pan, że jak by Pan wiedział, jakie były pytania, to Pan by nie przystępowała od tej kontroli, by się Pan nie zgodził z tym. Natomiast tak, jak słyszeliśmy, przewodniczący powiedział, że pytania były jak najwłaściwsze. Tylko, że to wymaga odpowiedzi opisu i wszelkich innych działań, żeby to nie było zbyt takie powierzchownie odpowiedzialne, no to trzeba trochę więcej czasu na to i tutaj on nie zarzucił, ten przewodniczący, że to nie można, nie dla się zrobić, czy w jakiś inny sposób. Po prostu to nie było sprecyzowane dokładnie. I drugie – potwierdza to Burmistrz. Burmistrz też mówi, że jak najbardziej, nawet jeszcze więcej, że dla niego były to pytania zbyt wyrywkowe, zbyt krótkie, a nie, że one były niewłaściwe. Pytania były wszystkie OK., tylko w jednym wypadku się forma nie podobała Burmistrzowi, a w drugim wypadku tutaj przewodniczący mówił, że zbyt mało czasu, bo to trzeba dogłębnie spojrzeć i tą opisówkę, jeżeli miałaby być wykonana solidnie, to musi sięgnąć do korzenie i tam tych wszystkich innych tych… I tu przyznaję rację, no zakres po prostu nie został bardziej szczegółowo określony. No my tutaj nie nadaliśmy tego zakresu, żeby w ten sposób to robić i to jest tylko takie nasze jakby nieuzupełnienie tego. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – to znaczy, ja powtórzę w części to, co powiedziałem na tamtej sali, że nasza wina, jako całej Komisji Rewizyjnej, wydaje mi się, że polega na tym, że zbyt ogólnikowo został ten zakres kontroli określony zarówno w planie pracy, jak i później przy podejmowaniu decyzji o powołaniu zespołu i daniu upoważnienia temu zespołowi do działania. Natomiast ja chciałbym zwrócić Państwu uwagę, nawiązując do tego, co powiedział Dariusz Folerzyński, statut miasta i ustawa o samorządzie gminnym jednoznacznie określa, co możemy kontrolować i idąc literalnie, to rzeczywiście możemy kontrolować ten zakres, o którym powiedział Burmistrz. To znaczy sprawa środków budżetowych, które zostały przekazane do Centrum Park i w jaki sposób zostały wykorzystane? Czy one zostały wykorzystane i tam powiedzmy umowy itd.? Tak, że biorąc literalnie, jeżeli Pan Burmistrz mówi o tym, że kontrola mogłaby dotyczyć kompleksu działania Centrum Park, to ja chcę powiedzieć jedną rzecz – ja np. nie czuję się merytorycznie przygotowany do tego, żeby taką kontrolę przeprowadzić. I to jest sprawa analizy. Tak, jak tutaj to, o co radny Wenta wystąpił. Sprawa analizy kosztów, sprawa analizy struktury zatrudnienia, sprawa analizy wielu innych czynników, które składają się na wynik ekonomiczny Centrum Park. I ja mówi, ja mówię o sobie w tej chwili, ja naprawdę nie czuję się na siłach, żeby coś takiego przeprowadzić, bo nie jestem merytorycznie do tego przygotowany. Są wyspecjalizowane organy kontrolne, które taką kontrolę z pewnością mogłyby przeprowadzić, ale nie wiem…
· Radny Andrzej Mielke – ze względu na oszczędności na początku, jak komisja robiła plan mówiliśmy, że nie będziemy z tego korzystać.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – no oczywiście, że tak. Tak, że można byłoby, skoro by była taka sytuacja, gdyby przy okazji, że tak powiem, tej kontroli, bo przypominasz sobie i Andrzej, i Maria, kiedy kontrolowaliśmy różne zakresy w tych zespołach kontrolnych, to po pierwsze, tak jak powiedziałem na tamtej sali, spotykaliśmy się z Burmistrzem, spotykaliśmy się z tymi, którzy będą kontrolowani, mówiliśmy, co będziemy kontrolowali i prosiliśmy o przygotowanie informacji. Za tydzień była przygotowana kompleksowa informacja. Zasadniczo nie mieliśmy z tym żadnego problemu, tylko się zapoznaliśmy w jakichś tam szczegółach, które zostały domówione. Jeszcze odnośnie tej naszej winy, jako Komisji Rewizyjnej. I to jest moja wina, bo ja wówczas przewodniczyłem temu posiedzeniu, kiedy wezwaliśmy zespół kontrolny do zakończenia kontroli i złożenia sprawozdania z tej kontroli, to właściwie nie zagłębiliśmy się, o co tam chodzi? I to jest wina powiedzmy moja i właściwie też komisji, bo nikt na to nie zareagował. Tak, że musimy też się uderzyć w piersi, bo gdybyśmy wtedy zareagowali, a po co te informacje, a czemu one mają służyć, a czy one nie wychodzą poza to, co możemy kontrolować, to też może byłaby inna sytuacja? I to był mój błąd i zagłosowaliśmy, że dajemy upoważnienie na przedłużenie kontroli, bo nie ma dokumentów. Konkludując, Panie Przewodniczący, ja uważam, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisja Rewizyjna powinna szczegółowo określić zakres tej kontroli i stwierdzić, czy możemy kontrolować to, to, czy tamto, a jeżeli byłyby tutaj działania tego typu, które zostały już podjęte przez Marcina Wentę, to może zaproponować przeprowadzenie audytu w spółce Centrum Park? Natomiast jeszcze chcę zaapelować o jeszcze jedną rzecz, jeżeli Komisja Rewizyjna miałaby się spotkać z tą nowo wybraną Radą Nadzorczą – dajmy im czas. Jeżeli chodzi o merytoryczne spotkanie…
· Radny Andrzej Mielke – takie, żeby się zapoznać osobiście, porozmawiać, zobaczyć, co kto przedstawia itd.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – ale dajmy im czas na to, żeby oni okrzepli, żeby się zapoznali z tymi wszystkimi. Tak, że ja tutaj, gdybyśmy mieli wydłużyć, czy przesunąć ten termin kontroli, to ja bym proponował wrzesień, bo to będzie czas właściwy, powakacyjny na to, żeby oni się zapoznali, żeby mieli pełen ogląd sytuacji ekonomicznej w spółce, a my z kolei wówczas będziemy mogli od nich wymagać… Zależy, w którym kierunku pójdziemy, bo to jest pytanie podstawowe, czy robimy ten zakres, który wynika ze statutu i ustawy o samorządzie gminnym, czy też idziemy dalej – na kontrolę kompleksową?
· Radny Andrzej Mielke – to, co nam tutaj oświadczył Burmistrz i Przewodniczący, bo tu nam dali jakby zezwolenie.

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tylko jeszcze podkreślam to, co powiedziałem wcześniej, czy czujemy się przygotowani do tego, żeby kontrolować? Dziękuję. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – Szanowni koleżanki i koledzy. Ja dziękuję za wypowiedzi. Ja z tą sytuacją zapoznałem się po powrocie z urlopu i w związku z zaistniałą sytuacja przedstawię Państwu działania, jakie podjąłem, jaki mogłem podjąć, do czego upoważnia mnie funkcja Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i tutaj nie odchodzę od tego, co mówił radny Mielke i radny Szlanga, do tematu, do programu, który mamy przygotować do kontroli. To zostawiamy, jako punkt drugi, a przedstawię wam najpierw to, bo to jedno z drugim wiąże się. 
Odczytał treść pisma cofającego Panu Marcinowi Wencie i Panu Dariuszowi Folerzyńskiemu upoważnienia z dnia 24.02.2010r. do dokonania kontroli Burmistrza w zakresie funkcjonowania spółki Centrum Park (w załączeniu). 
Można się także zapoznać z opinią prawną do tego pisma, które właśnie odczytałem 
(w załączeniu). 

To jest jeden temat. Drugi temat, odwołując kolegów z pracy w zespole chciałbym zaproponować zespół do przeprowadzenia tej kontroli, ale całą komisję. Przeprowadzimy to całą komisją. Teraz tylko kwestia uzgodnienia terminu i zakresu. 

· Radny Andrzej Mielke – na pewno nie dzisiaj. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – z kolei na kierownika zespołu proponuję Antoniego Szlangę. 

· Radny Antoni Szlanga – pod jednym warunkiem wszakże, że nie będzie to taki zakres, jaki proponował Marcin Wenta, bo ja się nie czuję…

· Przewodniczący Edward Gabryś – zakres ustalimy sobie wspólnie. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – może dzisiaj ustalmy, że zespołem kontrolnym jest cała komisja i na tym zakończmy, a termin i zakres na września.

· Przewodniczący Edward Gabryś – to, co nasz zespół prowadził, na co mógł informacje uzyskać – uzyskał, a na co nie mógł…
· Radny Dariusz Folerzyński – jeśli chodzi o dane dotyczące pierwszej kontroli, tej, o której mówiliśmy, ja nie otrzymałem do ręki żadnych dokumentów, ani żadnej informacji, czy takie dokumenty spłynęły. Więc mogę oficjalnie powiedzieć, i odnosząc się do mojej pierwszej wypowiedzi, że zespół kontrolny nie uzyskał żadnych danych. Chyba, że Pan kierownik ma inne dane. Proszę się odnieść do kierownika. Ja nie dostałem do ręki żadnego dokumentu. 
· Radna Renata Dąbrowska – jest jeszcze jedno pytanie, czy ten zespół się kiedykolwiek spotkał i uzgodnił w ogóle cokolwiek, zakres pracy, albo…

· Radny Antoni Szlanga – nie spotkał się. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – dlatego to wszystko nie funkcjonowało. Panie Wenta informuję, bo Pan wyszedł – cofnąłem wam upoważnienia. Powołaliśmy w miejsce zespołu zespół składający się z wszystkich członków Komisji Rewizyjnej, który przeprowadzi kontrolę tej samej tematyki. 
· Radny Andrzej Mielke – ja proponuję, żeby szefem tego zespołu był Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, bo jeżeli jest cała komisja, to tak by było najodpowiedniej. 

· Radny Antoni Szlanga – jeżeli zespołem kontrolnym ma być cała Komisja Rewizyjna, to nie widzę nikogo innego, który by kierował tymi pracami, jak Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, bo to nie jest zespół kontrolny. Bo jeżeli to byłby zespół kontrolny składający się np. z 4 osób, to wówczas może być jeden wyznaczony kierownikiem zespołu. Natomiast, jeżeli cała komisja przeprowadza kontrolę, w pełnym składzie, to przewodniczy 
z natury rzeczy Przewodniczący. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – no dobrze, to niech tak będzie.

· Radny Marcin Wenta – no cóż, przyjmuję z pokorą to odwołanie. Stało się tak, jak się stało. No, skoro komisja uważa, że nie wywiązałem się ze swojego obowiązku, to trudno. Natomiast no, na szczęście nie możecie mnie pozbawić mandatu radnego i od tej pory będę zadawał pytania już samodzielnie po prostu, te które mnie naprawdę interesują. To tyle. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – Panie radny, ja bym prosił nie traktować tego jako jakiejś złośliwości. No, kontrola była rozpoczęta i ona musi być zakończona, a taki obowiązek na mnie ciąży. 
· Radny Marcin Wenta – nie, nie, oczywiście, że nie. Dlatego powiedziałem, że przyjmuję tą decyzję z pokorą.
· Radna Renata Dąbrowska – Panie Przewodniczący, jeszcze z takim wnioskiem, że całą dokumentację, którą zebrał Pan Wenta w tej kontroli, to żeby przekazał Panu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej do kontroli, którą będziemy prowadzili.

· Przewodniczący Edward Gabryś – musimy uzgodnić termin spotkania, na którym opracujemy te szczegóły kontroli. Mam od razu propozycję – po 11 lipca. 

· Radny Antoni Szlanga – początek września, bo będziemy mięli jakieś przemyślenia dotyczące zakresu. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – ale musimy też określić jakiś termin zakończenia tej kontroli. 

· Radna Renata Dąbrowska – do końca września. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – proponuję te wszystkie uporządkować. Po pierwsze proponuję przegłosować, aby kontrola została dokończona pełnym składem Komisji Rewizyjnej. 
Komisja zaakceptowała propozycję Przewodniczącego, aby dokończenie kontroli Burmistrza w zakresie funkcjonowania Spółki Park Wodny w latach 2006 – 2009 zostało przeprowadzone w pełnym składzie Komisji Rewizyjnej. 

/7 za – jednogłośnie/

· Radny Andrzej Mielke – teraz, kiedy termin zakończenia kontroli? I musimy ustalić, kiedy określimy szczegółowo zakres kontroli. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – 26 lipca jest posiedzenie wspólne wszystkich komisji, poświęcone Pabichowi, to gdyby na tego 26 lipca Komisja Rewizyjna miała po tym chwilę dla siebie i opracowała ten zakres?
· Przewodniczący Edward Gabryś – ja przyjmuję tą propozycję, że będę szefem tej kontroli. 

Komisja ustali termin zakończenia kontroli oraz jej zakres na posiedzeniu w dniu 26 lipca 2010r.

· Radny Marcin Wenta – proszę jeszcze o uzasadnienie tego pisma, które otrzymałem. Termin kontroli był niezachowany – przecież termin kontroli był bezterminowo, to jak niezachowany termin kontroli. To raz, a po drugie: „czynności przekraczających zakres kontroli”. Zakres kontroli był bardzo szeroki, gdzie ja przekroczyłem zakres kontroli. Tylko tak quo li wyjaśnienia, uzasadnienia takiego małego. No bo rozumiem zarzuty, ale może jeszcze jakieś uzasadnienie. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – jeżeli mogę dopowiedzieć. Uzasadnieniem jest statut miasta i ustawa o samorządzie gminy. 

· Radny Marcin Wenta – no, bo nie wiem…, ale dobrze. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – Panie radny nie ma żadnej złośliwości. Naprawdę proszę tego tak nie stawiać. Nie ma żadnej złośliwości.

· Radny Marcin Wenta – to dlaczego nie pozwoliliście mi dokończyć kontroli, jak nie ma żadnej złośliwości?

· Przewodniczący Edward Gabryś – ale powiedz, dlaczego ty twierdzisz, że jest to złośliwość?

· Radny Marcin Wenta – ale ja nie mówię, że to jest złośliwość.

· Przewodniczący Edward Gabryś – ja jestem zobligowany do tego, żeby kontrola była prowadzona, a zmierzałeś w złym kierunku. No, powiedzieli ci tą prawdę. 

· Radny Andrzej Mielke – my chcemy dokończyć kontrolę normalnie.

· Radny Marcin Wenta – ja też chciałem dokończyć kontrolę normalnie. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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