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Or.0063-4-9/10
P r o t o k ó ł  Nr 9/10
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Kultury i Sportu, 
odbytego w dniu 17 sierpnia 2010r. w godz. od 1000 do 1110.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska:
1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Marek Czajka

5. p.Bogdan Kuffel

6. p.Stanisław Kowalik

7. p.Edward Gabryś
8. p.Józef Kołak

9. p.Dariusz Folerzyński

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Rewizyjnej:
1. p.Edward Gabryś

- Przewodniczący
2. p.Antoni Szlanga

- Z-ca Przewodniczącego
3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Marcin Wenta

6. p.Leszek Pepliński
7. p.Andrzej Mielke
8. p.Dariusz Folerzyński
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· członkowie Komisji Kultury i Sportu:
1. p.Maria Błoniarz-Górna
- Przewodnicząca

2. p.Kazimierz Jaruszewski

3. p.Bogdan Kuffel

4. p.Gabriela Wegner

5. p.Marek Czajka

6. p.Józef Skiba

7. p.Marcin Wenta

8. p.Józef Kołak

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona
Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 7, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. p.Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta
3. p.Jarosław Rekowski


- Dyrektor Wydziału Km
4. p.Jerzy Erdman


- Portal internetowy Chojnice.com

5. p.Monika Szymecka


- Portal internetowy chojnice24.pl

Osoby spoza Komisji wymienione w punktach 1-2 brały udział w części posiedzenia.
Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska Pan Antoni Szlanga, powitał wszystkich zebranych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – otrzymaliśmy decyzję Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego o zwiększeniu dochodów z tytułu zadań zleconych i zadań własnych. Otrzymaliśmy zwiększoną kwotę na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne osób korzystających z zasiłków stałych o 19.000,-zł, na świadczenie usług opiekuńczych o 20.000,-zł, na wypłatę zasiłków okresowych 40.500,-zł i na wyprawkę dla uczniów 128.224,-zł.
Jednocześnie otrzymaliśmy też decyzję zmniejszającą nam dochody z tytułu wypłaty świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego, jest tutaj kwota 610.000,-zł. Ta decyzja wynikła z ponownego przeliczenia potrzeb, wykonanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
i środki, które pozostaną w budżecie po tym zmniejszeniu, powinny wystarczyć na zaspokojenie tych świadczeń. Jednocześnie zmniejszono nam wynagrodzenia opiekunów jako zadanie zlecone 
w ośrodkach pomocy społecznej o kwotę 3.500,-zł.
 Zwiększa się w budżecie wydatki Urzędu z tytułu sprzedaży energii na rzecz wykonawcy zadania inwestycyjnego o kwotę 2.300,-zł. Przy realizacji zadania inwestycyjnego „odbudowa baszty przy ul.Sukienników” mamy umowę z wykonawcą, który powinien w trakcie realizowanych robót opłacać zużytą energię elektryczną. Ponieważ nie przepisywaliśmy umowy z Zakładem Energetycznym z Urzędu na wykonawcę, tylko umowa pozostała, w związku z tym wykonawca nam płaci te środki, my obciążamy go za zużytą energię. Te 2.300,-zł przeznaczamy na zwiększenie wydatków, bo w zadaniu inwestycyjnym mamy to zużycie energii elektrycznej.
Mieliśmy zaplanowane przewidywane kwoty, jakie będą potrzebne na spis rolny, jednak Urząd Statystyczny stwierdził, że bez decyzji do planu nic nie można wprowadzać, w związku z tym zmniejszamy ten plan o 9.058,-zł i nie będzie wypłat, póki nie będzie decyzji.

Mieliśmy w budżecie przewidzianą dotację na zadrzewianie w mieście, tej dotacji nie otrzymamy, oferowano nam pożyczkę i uznaliśmy, że nie opłaca nam się tej pożyczki brać, w związku z tym zrezygnowaliśmy z tego i o tyle zakupimy mniej drzew i krzewów, jest to kwota 50.000,-zł, która zmniejsza zarówno dochody, jak i wydatki.
Zwiększa się dochody i wydatki w planie finansowym Gimnazjum Nr 1 o kwotę 6.231,-zł oraz 
w Szkole Podstawowej Nr 3 o kwotę 2.243,-zł z tytułu odszkodowań za straty w mieniu, natomiast Szkoła Podstawowa Nr 5 w wyniku przeprowadzonego remontu dokonała sprzedaży starych grzejników, otrzymała kwotę 5.236,-zł i za te środki chciałaby zakupić nowe ławki, w związku z tym też zwiększamy im zarówno dochody, jak i wydatki.

W Zespole Szkół Nr 7 przenosi się środki między stołówką a świetlicą w kwocie 2.770,-zł. W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej mieliśmy dwa paragrafy odsetek, ma być tylko jeden i w związku z tym przenosimy z jednego paragrafu na drugi, kwota 6.000,-zł.

W związku z adaptacją pomieszczeń zabytkowej baszty na galerię wydzielamy nowy rozdział 
i środki z kultury przenosimy na ten rozdział, była to kwota do tej pory 125.700,-zł.

Zmniejsza się wydatki bieżące przeznaczone na utrzymanie zieleni w mieście o kwotę 100.000,-zł 
i przeznacza się je na wypłatę stypendiów dla sportowców.

Jeżeli chodzi o zadanie na drodze 22, to w tej chwili jest ono prawie ukończone i pozostają niewykorzystane środki w kwocie 140.000,-zł i taką kwotę możemy z tego zadania zdjąć. Te środki przeznaczamy na zakup usług remontowych w rozdziale drogi gminne w kwocie 100.000,-zł oraz 
o kwotę 40.000,-zł zwiększamy wydatki związane z wyposażeniem do tworzonej galerii w baszcie przy ulicy Sukienników.
Z ulicy Mastalerza też zdejmujemy z planu 80.000,-zł i przeznaczamy na gospodarkę ściekową kwotę 70.000,-zł, natomiast 10.000,-zł przeznaczamy na zadanie „Budowa Chojnickiego Centrum Kultury”.
Przy realizacji zadania „Budowa ulicy i kolektora deszczowego w ul.Zamieście, Bieszka, Baczyńskiego, Długosza, Prusa”, tam wykonany jest tylko kolektor deszczowy i po przetargu pozostaje wolna kwota 24.000,-zł, którą przeznaczamy na remonty rowów odprowadzających wody deszczowe, czyli jako wydatek bieżący.
Na zadaniu „Budowa utwardzonych dróg osiedlowych” zmniejsza się plan o 174.900,-zł, ponieważ wszystkie drogi ujęte w budżecie zostały tym sposobem zrealizowane i pozostają wolne środki, które mogą być przeznaczone na naprawę gospodarki wodno-ściekowej w kwocie 71.000,-zł, na gospodarkę wodami opadowymi 80.000,-zł, na pokrycie kosztów przywozu darów z Holandii kwota 3.900,-zł oraz na prowadzenie przymusowego zarządu budynkami mieszkalnymi 20.000,-zł.

Ponadto w pozostałej działalności w dziale Gospodarka komunalna zmniejsza się wydatki tam, gdzie mamy roboty publiczne o kwotę 50.000,-zł, zwiększa się wydatki remontowe też przy budynkach w przymusowym zarządzie.

Z II etapu zadania „Zagospodarowanie Parku 1000-lecia” zmniejszamy wydatki o 143.000,-zł po to, żeby mieć środki na zakup nowych siedzisk na stadion, na zakup barierek przejściowych na stadion dla kibiców, żeby zapewnić bezpieczeństwo, tu jest kwota 30.000,-zł, kwotę 13.000,-zł przeznaczamy na wydatki dodatkowe związane z prowadzeniem galerii oraz na wypłaty stypendiów dla sportowców kolejne 100.000,-zł.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czy nie za dużo tych środków na galerię? Tutaj występują zmiany aż w trzech pozycjach.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o galerię, to ma być zrealizowana dostawa i montaż mebli na około 116.000,-zł, dostawa i montaż podświetlenia gablot w kwocie 1.830,-zł, zakup listew na kwotę 9.452,-zł, wykonany ma być szyld za kwotę 11.200,-zł i wykonany ma być montaż ram za kwotę 4.112,-zł. Ponadto ma być wykonane oświetlenie ekspozycji za 20.100,-zł, ma być zakupiona sztaluga za 1.000,-zł, wieszaki za 3.000,-zł, stojaki pod rzeźby za 2.400,-zł, meble za 5.000,-zł oraz urządzenie małego pomieszczenia przypominającego kuchnię za 5.000,-zł.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – myślę, że nad tematem galerii powinniśmy się dokładniej pochylić na kolejnym posiedzeniu Komisji Kultury i Sportu. Dzisiaj nie stawiam żadnego wniosku.
· Radny Józef Skiba – to za późno, środki przeznaczamy już teraz na najbliższej sesji.

· Radny Leszek Pepliński – mam pytanie dotyczące kosztów transportu darów z Holandii 
w kwocie 3.900,-zł i tylko chciałbym wiedzieć mniej więcej ile są warte te dary z Holandii.

· Burmistrz Arseniusz Finster – uważam, że byłoby naprawdę bardzo miło i sympatycznie, gdyby Państwo radni w ramach posiedzenia Komisji udali się do baszty, ja też bardzo chętnie się tam przejdę, pokażemy tą kuchnię. Tu chodzi o zlewozmywak, obudowę tego zlewozmywaka i punkt, gdzie można zrobić kawę, herbatę. Jest to na górnym, piątym piętrze i jest to piętro wielofunkcyjne, jest to malutkie pomieszczenie około 12 m2, gdzie mają być prowadzone rozmowy, warsztaty i jest to też pomieszczenie, w którym będzie mógł nocować Pan Janusz Trzebiatowski, jak będzie przebywał w Chojnicach. Jest to pomieszczenie, które wygospodarowaliśmy z poddasza, jego wcześniej w ogóle nie było. Uważam, że warto basztę zobaczyć, nie wiem, czy ktoś tam był w czasie, jak było tam Archiwum, w tej chwili generalnie jest wszystko pięknie wyremontowane.

Jeżeli chodzi o dary z Holandii, ich wartość, to jest ona wielokrotnie wyższa od kosztów transportu, nawet jeden dar, łóżko rehabilitacyjne kosztuje więcej na naszym rynku, niż ta kwota, którą zapłaciliśmy za transport. Natomiast ja nie potrafię wycenić tych otrzymanych darów, ale był to cały tir, gdzie obdarowanych było chyba 6 instytucji. Myślę, że wartościowo, gdybyśmy mieli ten towar kupować, to zawsze ich dostawy to razy 4, razy, 5, razy 6 wartość tego transportu. Nie możemy w tych relacjach z Holandią, kiedy oni nam przysyłają rzeczy, stowarzyszenia 
i organizacje je biorą, wykorzystują, to nie możemy powiedzieć, że mają zapłacić za transport.
Podczas kolejnego transportu zawiadomię Komisję, procedura jest taka, że samochód podjeżdża pod Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej i towar jest wyładowany i można zobaczyć jak to wygląda.

· Radny Edward Gabryś – chciałbym wrócić do pozycji budowy dróg, gdzie zdejmujemy, czy zaoszczędziliśmy 174.900,-zł. Prawda jest taka, że mamy rozpoczętą budowę ulicy na przykład Brzoskwiniowej, mamy rozpoczętą budowę ulicy Agrestowej, nie mogę doprosić się kawałka zrobienia, bo nie mówię o wybudowaniu, ale tymczasowego jakiegoś zbudowania ulicy Modrzewiowej, tej po drugiej stronie ulicy Jarzębinowej, gdzie piach co deszcz spływa i zasypuje studzienki, zapycha studzienki, a tutaj mówimy o takiej kwocie, że mamy takie oszczędności, 
a prac w tej dziedzinie mamy tyle, że trudno powiedzieć, ja tylko wymieniłem trzy przypadki, takich przypadków jest dużo więcej w mieście. Chciałbym tutaj usłyszeć jakieś usprawiedliwienie, co spowodowało tą sytuację, co stało się ważniejsze od tego, co było zaplanowane i co miało być robione.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przypomnę, że w roku ubiegłym był przetarg organizowany na utwardzenie dróg gruntowych, konkretnych dróg gruntowych, część została zrealizowana w roku ubiegłym, część w roku bieżącym. Ulica Agrestowa i Brzoskwiniowa w pierwszym rzucie nie miała posiadać w ogóle kanalizacji deszczowej, po monitach mieszkańców Burmistrz zdecydował, że tą kanalizację pobudujemy. W kolejnych rozważaniach, ponieważ jest to kontrakt, do końca czerwca był realizowany ten przetarg opiewający na ponad 2,4 mln zł, okazało się, że Burmistrz w ustaleniach poczynił takie zmiany, że Agrestowa i Brzoskwiniowa byłoby dobrze, aby wyglądały w pełnym wymiarze, czyli z polbruku jezdnia, z polbruku chodniki, zjazdy i inne elementy, takowa dokumentacja została również zlecona, wobec czego powstał jak gdyby zapas finansowy na realizację tych dróg i tu została zastąpiona ulica Brzoskwiniowa i Agrestowa wykonaniem ulicy Orzechowej, która zresztą została zrealizowana, płyty drogowe na odcinku od ulicy Wiśniowej do Jabłoniowej zostały zdemontowane, są na odkładzie, czekają na wskazanie Komisji, gdzie ewentualnie je wbudować w roku przyszłym, bo liczę, że to już w roku przyszłym byśmy zrealizowali i została ulica Orzechowa rozliczona w tym przetargu, 30 czerwca przetarg się zakończył, realizacje zostały zakończone. Tu powstała właśnie ta różnica finansowa pomiędzy wykonaniem Agrestowej i Brzoskwiniowej a Orzechowej, to jest to pomniejszenie wartości pomiędzy tymi zadaniami. Natomiast to nie pomniejsza sytuacji, że na Modrzewiowej będziemy i tak realizować, ponieważ kontrakt z zakupem gruzu mamy do końca października, czyli te drogi, o których tutaj rozmawialiśmy, również będą wykonane, jednak w troszeczkę innym rozliczeniu finansowym, nie jest to właśnie z tej umowy przetargowej, gdzie zakładaliśmy konkretne parametry, konkretne tematy, tylko bieżące utrzymanie, to się zmienia tylko u nas 
w wydatkach bieżących.
· Radny Edward Gabryś – do tej odpowiedzi chciałbym jeszcze zwrócić uwagę na jedną rzecz. Wnioski, które wynikły na spotkaniu z mieszkańcami, na zebraniu sprawozdawczo-wyborczym, tam między innymi było mówione o podnoszeniu płyt. Proszę na przykład dzisiaj po nie tak ulewnym deszczu, jaki był w nocy, proszę przejść ulicą Truskawkową od ulicy Wiśniowej do skrzyżowania z ulicą Morelową i zobaczyć, jak to wygląda. Takich odcinków mamy więcej. Należałoby zrobić przegląd, wniosek z zebrania był i coś zrobić, to nieduże odcinki, ale trzeba to zrobić, bo w przeciwnym razie ulice stają się całkowicie nieprzejezdne, a w ogóle nie można po nich przejść. Tak to wygląda, na co ja zwracam uwagę. Pan Dyrektor mówi, że kontrakt na gruz mamy do października i jestem ciekawy, czy naprawdę w tym okresie zdążymy zrobić to, co jest najbardziej potrzebne, bo ja mówię o najbardziej potrzebnych rzeczach, bo ulic do zrobienia mamy mnóstwo, dlatego dziwię się, że takie pieniądze zostały przeznaczone na co innego. Radnym jestem już cztery kadencje i doskonale wiem, jak to wygląda, jeżeli przychodzi koniec roku znajdzie się, przepraszam za wyrażenie, 75 świętych, którzy są ważniejsi od tego, co było zaplanowane i założone w budżecie. To naprawdę denerwuje, to nie jest pierwszy rok, to są lata.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – przetarg został określony i konkretnie wskazane miejsca, które będziemy wykonywać w tym przetargu, natomiast ja wiem, że potrzeb ten przetarg nie wyczerpał w żadnym wymiarze, ponieważ nawet na samym Osiedlu Asnyka nie zostało wykonanych kilka ulic, bo one w tych kosztach w przetargu się nie zmieściły. Wykonanie tego przedłużenia ulicy Modrzewiowej nastąpi z innych środków, nie z przetargowych, bo przetarg ma konkretne określone warunki, czyli konkretnie ulice były wskazane. W międzyczasie były dokonywane też zmiany nawierzchni, szczególnie na ulicy Długiej, gdzie wydłużaliśmy odcinek asfaltowy, bo wcześniej był planowany inny. To, co było w przetargu, to zostało rozliczone i akurat został naddatek, który chcielibyśmy zadysponować w inny sposób.
W zmianach do budżetu pojawia się też kwota 100.000,-zł na remont dróg gminnych i tutaj chciałbym nadmienić, że na pewno będziemy robić ulicę Krętą, ponieważ realizujemy zadanie zagospodarowania terenu przed Sukienników 4-6, to jest część zadania, ono kończy się na krawężniku i powstaje bałagan, musimy połączyć się z ulicą Kościuszki i ten odcinek właśnie 
z tych dodatkowych środków prawdopodobnie będzie realizowany.

· Radna Renata Dąbrowska – do wypowiedzi kolegi Gabrysia chciałam wspomnieć o moim Osiedlu, żeby po tych ulewach też sprawdzić płyty, podnieść je w niektórych miejscach, bo te stany są fatalne, ulica Willowa, ulica Ludowa, w tych miejscach, gdzie zawsze się wypompowuje tą wodę po deszczach.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, procedury uchwalania oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIV/284/08 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 grudnia 2008r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XL/363/05 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
29 grudnia 2005r. w sprawie ustalenia organizacji oraz zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia prawa użytkowania wieczystego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Burmistrz Arseniusz Finster – Pani Skarbnik na pewno omówi realizację dochodów i wydatków za pół roku. W ocenie dochodów ze sprzedaży majątku proszę pamiętać o przygotowywanym zbyciu Centrum Medycznego, w tej chwili już mamy wydzielone samodzielne lokale, będziemy notarialnie z Panem Wójtem znosić współwłasność, obecni dzierżawcy wyrazili w 100% zgodę na zakup. W tej chwili trwa ostateczna wycena i spodziewamy się dochodów rzędu 4-5 mln zł za zbycie. Trzy efekty uzyskujemy, pierwszy – kończymy prywatyzację podstawowej opieki zdrowotnej, gdzie każdy podmiot w Chojnicach będzie na równych prawach działał na swoim majątku lub dzierżawionym od osób prywatnych, a nie od miasta; drugi – wpływ do budżetu znaczącej kwoty, która zasila inwestycje; trzeci – oddalamy od siebie widmo inwestowania w ten budynek, bo przecież to właściciele będą go remontować, a nie my. Czyli konsekwentnie po sprzedaży przedszkoli sprzedajemy budynek Centrum Medycznego i ja nie widzę tutaj obaw, żeby te dochody były zagrożone. Poza tym na najbliższej sesji Rady Miejskiej w materiale sesyjnym są też nieruchomości do zbycia.
Wraca temat ulicy Staroszkolnej. Powiem, jak wspólnie z Panem Antonim Szlangą ten temat prowadziliśmy. Właściciel kamienicy ma zezwolenie na remont, chce remont rozpocząć, jednak żeby go rozpocząć to ludzie muszą się wyprowadzić. W toku negocjacji właściciel zaproponował, moim zdaniem, dwa ciekawe rozwiązania. Pierwsze – na piśmie oświadczył, że każdy mieszkaniec będzie mógł po remoncie wrócić do mieszkania wyremontowanego, w którym nie będzie centralnego ogrzewania zbiorczego, tylko będzie centralne ogrzewanie na gaz i każdy będzie miał swój piecyk. Dalej, zadeklarował na piśmie, że czynsz w tej kamienicy po remoncie będzie na poziomie takim samym, jak w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej, czyli ci ludzie mają powrót. Właściciel nie zachował się tak, jak inni kiedyś, przykro to powiedzieć, ale tak było, na ogół system był taki: wypowiedzenie, pozbywamy się ludzi, remontujemy. On musi remontować, bo była znowu awaria energii elektrycznej, ulatnia się czad, sytuacja jest trudna. Też pewnie nie jest bez winy jako właściciel, że do takiego stanu technicznego ten budynek doprowadził.
Wszyscy pamiętamy, że nie było zgody na to, żeby dla pięciu, czy sześciu rodzin z tego budynku dać mieszkania zastępcze, ten problem rozpatrywała Komisja Komunalna i w związku z tym, że tak to się skończyło właściciel zadeklarował, że ludzie mogą mieszkać bezpłatnie przez maj, czerwiec, lipiec i sierpień, płacą tylko za wodę, to jest ten okres przygotowania, szukania sobie lokum nie na rok, jak właściciel deklarował wcześniej, tylko skrócił to do 9 miesięcy.
Jednak jak to bywa w życiu, ludzie czekali i nic nie robili. Znów doszło do spotkania z mieszkańcami tej kamienicy w ubiegłym tygodniu, w którym brał udział Pan Przewodniczący, przyszedł też właściciel kamienicy, przedtem było spotkanie z mieszkańcami ze mną i z Panem Przewodniczącym, potem jeszcze z mieszkańcami, czyli mnóstwo godzin takich spotkań i właściciel zadeklarował, że oczywiście, mieszkańcy mają powrót, ale teraz muszą zrozumieć, że muszą na 9 miesięcy się wyprowadzić, żeby mógł przeprowadzić remont. Sytuacja jest taka, że w tym budynku mieszkają dwie starsze panie i to ich dotyczy problem. Nie widząc rozwiązania, nie mając mieszkań zamiennych, zastępczych zaproponowałem tym osobom zamieszkiwanie w hostelu. Przyjechał pracownik hostelu, wziął panie, pokazał, każda z nich miałaby swój pokoik, jednak byłaby wspólna łazienka i wspólna kuchnia. Niestety, panie te przyszły do mnie wczoraj, przyszły znowu dzisiaj, im to nie pasuje. Tłumaczą to tą sytuacją, że chciałyby wszystkie rzeczy, które mają w obecnym mieszkaniu, przenieść tam, gdzie będą mieszkać. To oczywiście jest niemożliwe, bo w hostelu są meble, można wziąć rzeczy osobiste, deklarowałem, że je przeprowadzę, są to starsze osoby, które trzeba objąć opieką, zabezpieczę rzeczy w hali Miejskich Wodociągów, czy w archiwum Ratusza, jednak widzę, że tym osobom to nie pasuje. Przed chwilą budowałem kompromis, w tym hostelu są dwie łazienki i proponuje, aby jedna łazienka była tylko dla tych pań, jednak generalnie dalej jest problem. Okazało się też, że jest jeden mieszkaniec tej kamienicy bezrobotny, bez prawa do zasiłku i nie ma żadnej szansy, żeby gdziekolwiek zamieszkać, próbował i też przyznajemy mu na czas remontu mieszkanie socjalne na wniosek Pana Przewodniczącego.
Z tymi paniami ciężko się rozmawia, ja niechciałbym robić im krzywdy, ale nie mam mieszkań zamiennych, bo nawet gdyby były w mieście jakieś obiekty na czas remontów, to byłby hotel, gdzie mieszkałoby się pokój w pokój, jeden prysznic, czy łazienka na korytarzu i jedna wspólna kuchnia. Przyznam szczerze, że w tej chwili nie widzę rozwiązania, bo niechciałbym blokować mieszkania komunalnego, jeszcze gdyby te panie wspólnie zamieszkały w jakimś małym mieszkaniu komunalnym, to byłoby rozwiązanie, ale one nie chcą wspólnie i tu jest problem.

Mimo wszystko konsekwentnie będę pokazywał hostel tym paniom jako rozwiązanie problemu 
z zaangażowaniem Pana Dyrektora Rekowskiego w przeprowadzkę obydwu pań, zabezpieczenie mienia i tak dalej, nie ma innego wyjścia.

Z tego wszystkiego może wyjść jakiś niepotrzebny konflikt i dobrze, że media są od początku całej tej sprawy, bo dokładaliśmy wszelkich starań, w tej chwili pozostał nam tylko ten hostel. Chciałbym poprosić członków Komisji o jakąś taką pozytywną opinię dla moich działań, bo działam społecznie z dwiema starszymi osobami i muszę Komisję powiadamiać o tym, co robimy. Czyli czy hostel z zabezpieczeniem ich dobytku na okres 9 miesięcy, czy szukamy innych rozwiązań. Uruchomiłem dwie stażystki w Urzędzie, które dla pozostałych rodzin szukają mieszkań. Ci ludzie byli w Ratuszu i stwierdzili, że nie ma żadnych mieszkań w Chojnicach, a ja mam 20 ofert dla nich. Czyli nieraz traktuje się Urząd jako ostatnią deskę ratunku, a przecież ci mieszkańcy nie są w naszych zasobach komunalnych, tylko są w zasobach prywatnych i moglibyśmy powiedzieć, że mają sobie szukać na rynku. Nie zrobiliśmy tego nie tylko do tych dwóch starszych osób, ale też do pozostałego grona mieszkańców.
Czyli ja ewentualnie proszę o poparcie działań związanych z hostelem, bo innych rozwiązań po prostu nie ma. Te dwie starsze osoby będą miały jedną kuchnię, jedną łazienkę i każda po pokoju, nic więcej nie jestem w stanie wydedukować.
· Radny Stanisław Kowalik – myślę, że w wypowiedzi Pana Burmistrza jest dużo racji dlatego, że my, jako Komisja Mieszkaniowa, mieliśmy podobny przypadek i osoba, która obecnie dalej w hostelu mieszka w zasadzie warunki ma na tyle dobre, że do tego czasu, jeśli nie znajdziemy dla niej rozwiązania, to ona będzie w tym hostelu funkcjonowała i myślę, że warunki, jakie hostel spełnia na obecną chwilę są jak najbardziej tutaj dobre.
· Burmistrz Arseniusz Finster – musimy pamiętać, że w hostelu musi być rotacja, to nie może być mieszkanie na dłuższy czas. Propozycją może być też Dom Księdza Seniora, który jeszcze nie jest wypełniony.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – osoba, o której wspomina radny Kowalik, już nie mieszka 
w hostelu, wyprowadziła się do Człuchowa.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję, abyśmy wspólnie, wszystkie trzy Komisje, przegłosowali wniosek dotyczący przekonania i umieszczenia tych pań w hostelu, również zabezpieczenie ich mienia na okres remontu. Również proponuję przegłosować wniosek, aby Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, dysponujący w tej chwili jednym mieszkaniem socjalnym, przeznaczył ze ścisłą umową na okres tego remontu, czyli na 9 miesięcy to mieszkanie dla osoby, która pracowała w Chojnickich Fabrykach Mebli, po jej upadłości znalazła sobie pracę w „Mostostalu”, gdzie po redukcji etatów straciła pracę i w tej chwili nie ma żadnego mieszkania ani szans na nie, bo jest to osoba bezrobotna i bez prawa do zasiłku. Wydaje mi się, że warto zainwestować w tego człowieka, ponieważ on pomimo tego, że nie miał dochodów, nie ma żadnych zaległości czynszowych w stosunku do właściciela kamienicy, czyli jest to człowiek, który się stara i traktuje to wszystko bardzo poważnie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – rozumiem, że do hostelu, ale hostel jako samo pomieszczenie utrzymywane jest z funduszy tak zwanego „kapslowego”, więc ja nie widzę potrzeby, żeby te dwie panie za te dwa pomieszczenia plus kuchnia plus łazienka nie ponosiły odpłatności, to powinno być jakoś uregulowane.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że do wniosku powinniśmy dodać, że po ustaleniu odpowiednich zasad odpłatności za pobyt w hostelu.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz z Komisją Kultury i Sportu oraz Komisją Rewizyjną popierają działania Burmistrza Miasta dotyczące umieszczenia dwóch pań z kamienicy przy ulicy Staroszkolnej na okres remontu, czyli na 9 miesięcy w hostelu po ustaleniu odpowiednich zasad odpłatności za pobyt.

Komisje opiniują pozytywnie wniosek mieszkańca tejże kamienicy będącego w bardzo trudnej sytuacji życiowej o przydział mieszkania zastępczego o obniżonym standardzie na czas remontu.
- 14 za (jednogłośnie).
Dyrektor Jarosław Rekowski – rozmawiamy bardzo dużo o problemach osób niedowidzących, które mają kłopoty w poruszaniu się szczególnie w obszarach przejść dla pieszych, czy przystankach, jak również wysokości najazdu przy przejściach dla pieszych i tutaj chcielibyśmy stworzyć taki program, który chcielibyśmy złożyć do PFRON-u, taki większy program przejść dla pieszych 
i oznakowania tych przejść dla pieszych, czy oznakowania przystanków, czy tych miejsc, gdzie bezpośrednio się wsiada do autobusu. Tutaj prośba, aby Zespół ds. Przeglądu Barier Architektonicznych wskazała miejsca, które są szczególnie pilne do realizacji takich zadań, ponieważ chciałbym ująć nie tylko oznakowanie właśnie poprzez naklejenie mat, które są odblaskowe i do tego posiadają wypustki, które mają powodować, że pod butami osoba czuje, że zbliża się do krawędzi jezdni. Chcielibyśmy oznakować większy obszar miasta, niechciałbym się skupiać tylko na przykład na drodze 22, gdzie kiedyś to było to proponowane, ale wyjść daleko szerzej tam, gdzie są osoby, które mają problemy z tego typu schorzeniem.
Jeżeli chodzi o koszt, to w tej chwili nie umiem określić, chciałbym poznać potrzeby, wówczas stworzymy odpowiedni projekt do PFRON-u. Mówię o tym w tej chwili, żeby jesienią złożyć ten wniosek.

· Radny Marek Czajka – jestem w stałym kontakcie z Polskim Związkiem Niewidomych, na mój wniosek oni robią teraz takie rozeznanie między sobą i najpilniejsze przejścia pokażą, 
w ogóle całe drogi. Zauważyłem wczoraj podczas obchodu ulicy Gdańskiej, że jest wiele takich potrzeb nawet oznakowania znaków drogowych, które stoją na chodniku i są zagrożeniem dla osób niedowidzących, to trzeba też jakoś poznakować.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że przyjmujemy to do wiadomości aprobując działania podejmowane przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jestem zobowiązany poinformować, iż Burmistrz powołał zespół ds. odbioru inwestycji „sztandarowej”, czyli przebudowy drogi 22, w tym zespole jest Burmistrz Edward Pietrzyk jako Przewodniczący, Pan radny Marek Czajka z racji przewodzenia Zespołowi ds. Przeglądu Barier Architektonicznych oraz ja jako Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej. Wczoraj odbyło się pierwsze posiedzenie, członkowie Komisji Komunalnej otrzymali ksero uwag, które zostały naniesione w piątek, wczoraj obeszliśmy całą trasę w obie strony, do tego zestawu doszło dużo więcej uwag – w załączeniu.
Generalna uwaga jest taka, że przy dobrym wykonaniu nawierzchni jezdni jeżeli chodzi o chodniki, szczególnie po lewej stronie idąc od miasta w kierunku ronda na ulicy Tucholskiej, są zrobione 
z małą starannością, jest taka masa usterek, taka masa niedoróbek, które muszą być usunięte. Jest to wszystko zapisane, obfotografowane. Uczestniczyła w tym Pani, która będzie teraz kierowała od dzisiaj budową, ponieważ dotychczasowy kierownik idzie na urlop i już tutaj nie wróci, jest skierowany na kolejną budowę. Zapowiedziano już wczoraj, że nie będzie to łatwe, ponieważ te wszystkie usterki, które zostały tam stwierdzone, a jest ich naprawdę masa, muszą być usunięte. To, co koledzy radni otrzymali na piśmie, to jest tylko część usterek, reszta po wczorajszym obchodzie to co najmniej taka druga lista. Zgłoszenie do odbioru ma być 27 sierpnia, wówczas po raz kolejny zbierze się ten zespół odbiorowy, jednak nie bardzo wierzę, że ten protokół odbioru będzie podpisany. Jak reszta usterek zostanie spisana, to oczywiście również wszystkim przekażę.
Jest jeszcze kolejny temat, jak Państwo wiecie, właściwie dzięki portalowi chojnice.com i Panu Erdmanowi wywołany został temat niewłaściwych układów, czy niewłaściwych stosunków na targowisku przy ulicy Młodzieżowej, a także innych spraw, z którymi ludzie, którzy tam handlują, zwracali się. Odbyło się spotkanie z tymi osobami, które tam pracują, handlują, ja w tym spotkaniu uczestniczyłem i szereg ich uwag zostało uznanych za słuszne, zostały spisane uwagi dotyczące regulaminu targowiska, bo to jest podstawą w ogóle działania, jakichkolwiek działań, jakiegokolwiek egzekwowania zobowiązań zarówno ze strony prowadzącego targowisko, jak i ze strony tych, którzy na tym targowisku handlują. Ten projekt regulaminu został urzędniczo, i nie tylko, opracowany. W tym zespole, który opracowywał, uczestniczył Pan Dyrektor Jarosław Rekowski, Pani Beata Zielińska, Pan Komendant Tadeusz Rudnik, również ja w tym uczestniczyłem i taki projekt został opracowany, został skierowany do konsultacji z podmiotami handlującymi na targowisku.
Chcę powiedzieć o jeszcze jednej inicjatywie, która się w międzyczasie „urodziła”, mianowicie „urodziła się” inicjatywa powołania swego rodzaju samorządu tego targowiska. Wydaje się, że kierunek jest słuszny, ponieważ taki samorząd byłby w jakiś sposób łącznikiem między słusznymi, niesłusznymi postulatami handlujących a ratuszem, czy Burmistrzem, który jest właścicielem tego targowiska. Póki co jest taka sytuacja, że targowisko jest mieniem komunalnym, właścicielem jest miasto, natomiast ten, który tam zarządza, wyłaniany w drodze przetargu, jest tylko poborcą i ma określone zadania, które wynikają też z tej umowy.
Mamy uchwałę z roku 2003 dotyczącą uchwalenia regulaminu targowiska, uchwała ta jest przyjęta przez Radę Miejską – w załączeniu. Okazuje się, że przepis, który zobowiązywał do przyjęcia takiej uchwały, został uchylony i w tej chwili zastosowanie do tego typu działań mają wprost delegacje, które zawarte są w ustawie o samorządzie gminnym, dlatego ja proponuję, abyśmy wystąpili 
z wnioskiem do Burmistrza o uchylenie na najbliższej sesji tej uchwały, która obowiązywała dotychczas i zaproponowanie, aby regulamin targowiska przyjmował Burmistrz, czy określał Burmistrz swoim zarządzeniem po zasięgnięciu właściwej w tym zakresie opinii.
Może uzasadnię skąd taki pomysł. Pomysł bierze się stąd, że każde targowisko ma swoją specyfikę, a gdybyśmy to zrobili uchwałą, to z konieczności jesteśmy zobowiązani do tego, żeby określić 
o dużym stopniu ogólności ten regulamin. Jestem po rozmowie z Dyrektorem Wajlonisem, który nie widzi żadnych przeciwwskazań, żeby czegoś takiego nie zrobić i zarządzeniem Burmistrza możemy określać regulaminy poszczególnych targowisk, uwzględniając ich specyfikę.
Proponuję, aby uchylenie tej uchwały nastąpiło już na najbliższej sesji, ponieważ wiąże się to 
z opublikowaniem w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego, wchodzi w życie dopiero po upływie 14 dni od daty opublikowania, dopiero wówczas możemy wprowadzić nowy regulamin. Gdybyśmy wprowadzili nowy regulamin w tej chwili, to on będzie się kłócił z wcześniej zatwierdzonym przez Radę Miejską, stąd prośba taka, aby to zaakceptować.

· Radny Edward Gabryś – uważam, że proponowany wniosek jest całkowicie słuszny, ale proszę się cofnąć troszeczkę w czasie. Czy na innym targowisku był, czy jest problem? Nie ma. Problem zawsze jest na tym samym targowisku, więc to, co kolega Erdman porusza, to nie jest nic nowego. Źródłem tego całego konfliktu jest ten, który zarządza i należałoby nad tym się zastanowić, on sieje tam ferment. Jeżeli ja mam być zarządcą targowiska, to nie mogę być handlującym, albo zarządzam, albo handluję, jeżeli chcemy połączyć te dwie rzeczy, to nigdy nie będzie dobrze. Na ten temat dyskutowaliśmy już kilka lat temu i to wciąż powraca.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – podzielam pogląd przedmówcy, w związku z tym przynajmniej Komisja Gospodarki Komunalnej, może również cała Rada będzie miała do zaopiniowania nowe zasady przetargu na wyłonienie gospodarza targowiska. Aczkolwiek tam, oprócz tych zadrażnień, to jest cały szereg problemów, które wymagały tak, czy owak uregulowania 
i one zostały dzięki szybkiemu działaniu Pana Dyrektora Rekowskiego załatwione. Na przykład proste sprawy, rowery, które stały oparte o stragany i tak dalej, wystarczyło postawić dwa stojaki na rowery i temat załatwiony. Pozostaje jeszcze kilka innych drobnych rzeczy. Wydaje się, że ze wszech miar pożądaną sprawą jest to, co ci ludzie zamierzają zrobić, czyli powołać stowarzyszenie tego targowiska i oni deklarują, że we własnym zakresie mogą wiele rzeczy zrobić, mają pomysły, mają jakieś przemyślenia swoje i dajmy im szansę na to, ale musimy odpowiedni regulamin w tym zakresie opracować, żeby mieli możliwość działania.
Ponieważ jest to wniosek daleko idący o uchylenie uchwały, dlatego proponuję, abyśmy go przegłosowali wspólnie.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz z Komisją Kultury i Sportu oraz Komisją Rewizyjną wnioskuje, aby w trybie autopoprawki na najbliższej sesji wprowadzić uchylenie obowiązującej uchwały Nr XIV/142/03 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 16 grudnia 2003r. w sprawie uchwalenia regulaminu targowiska.

Komisje wnioskują też, aby w najbliższym czasie, po skonsultowaniu ze stronami zainteresowanymi, Burmistrz Miasta wydał stosowne zarządzenie dotyczące regulaminu poszczególnych targowisk.
- 11 za (jednogłośnie).

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tylko dodam, że akurat na przełomie września i października będzie ogłoszony już przetarg na administrowanie targowiskami wszystkimi, czy targowiskiem, żeby wyłonić jednego oferenta, żeby też jednocześnie zdążyć, bo ta osoba na mocy też uchwały będzie pobierała inkaso, czyli też musimy mieć ten czas zapasu, aby to weszło w życie i zaczęło obowiązywać od 1 stycznia 2011 roku, wówczas już będzie po regulacjach.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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