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Or.0063-2-8/10

P r o t o k ó ł  Nr 8/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
23 września 2010r. w godz. od 900 do 1010.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Andrzej Dolny
3. p.Michał Karpiak

4. p.Ludomiła Paczkowska

5. p.Kazimierz Jaruszewski

6. p.Marcin Wenta

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bogdan Kuffel

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Marta Janiszewska

- Portal internetowy chojnice24.pl

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zwiększa się dochody i wydatki budżetu z tytułu dotacji przyznanej decyzją Wojewody Pomorskiego na realizację rządowego programu w zakresie dożywiania o kwotę 100.000 zł.
Na nasz wniosek o realizację remontów w szkołach otrzymaliśmy zwiększoną subwencję oświatową o 60.000 zł na likwidację szkód losowych w Szkole Katolickiej oraz 92.000 zł na remonty przeprowadzone w naszych szkołach gminnych. Środki te mieliśmy już w budżecie, bo remonty były już realizowane z własnych środków, czyli subwencja przyszła jak gdyby ponadto.

Jeżeli chodzi o Urząd Statystyczny, to przekazał nam kwotę 2.332 zł na spis rolny i tak co miesiąc będzie pewna kwota, bo to nie jest jeszcze wszystko, czyli te środki będą się zmieniały.

Z przewidywanych wpływów za zezwolenia na sprzedaż alkoholu dochody będą wyższe niż mamy ujęte w planie o 30.000 zł i w całości są przeznaczone na przeciwdziałanie alkoholizmowi.

Jeżeli chodzi o wpływy związane z realizacją zadań zleconych to my mamy takie dochody ze ściągniętych alimentów i część tych dochodów jest dochodem gminy, część jest odprowadzana do Urzędu Wojewódzkiego i te zadania zwiększyliśmy o 10.000 zł, czyli tu są dochody i wydatki, to się bilansuje.
Z najmu świetlicy osiedlowej w Samorządzie Osiedla Nr 3 zwiększamy dochody o 4.000 zł na działalność tego Samorządu i na pokrycie kosztów, bo z wynajmem łączą się również koszty.

Otrzymano darowiznę w kwocie 750 zł, która jest przeznaczona właśnie na działalność Klubu Emerytów i Rencistów „Wrzos” działającym przy Samorządzie Osiedla Nr 1.

Zadania inwestycyjne, które mamy w budżecie, a źródłem ich finansowania są środki z Unii Europejskiej, po przeprowadzonych przetargach, czyli ustaleniu rzeczywistych kosztów tych zadań zmieniają się kwoty dofinansowania z Unii i wkładu własnego, w związku z tym w wyniku tej weryfikacji na drodze 22, czyli przebudowa głównej arterii możemy zwiększyć dochody o kwotę 1.582.988 zł, przy czym nie są to wszystkie dochody, część dochodów jest zaplanowana, że wpłynie dopiero w przyszłym roku, czyli to jest do tych kwot, które my spodziewamy się, że Urząd Marszałkowski nam zwróci jeszcze w tym roku.
Podobnie jest z nakładami na Zintegrowany System Informacji Turystycznej: Budowa Centrów Informacji Turystycznej – Bramy Kaszubskiego Pierścienia i nakładami na poprawę bilansu wodnego, tutaj dochody trzeba było zmniejszyć, na jednym zadaniu o 181.506 zł, na drugim zadaniu 
o kwotę 1.112.371 zł. Czyli ogólnie te dochody zwiększyły się tylko o około 200.000 zł.
W klasyfikacji budżetowej zostały wyodrębnione, zmieniła się nazwa rozdziału na stołówki szkolne i przedszkolne, w związku z tym w planie finansowym przedszkola należało wyodrębnić dochody na stołówkę i wydatki na stołówkę, to jest kwota 133.000 zł w dochodach, natomiast w wydatkach 217.818 zł, przeniesienie z rozdziału do rozdziału.

Zmniejszamy wartość zadania „Budowa utwardzonych dróg osiedlowych”, tematycznie zadania, które mieliśmy w tym roku zrobić zostały wykonane i pozostały środki, które są przeznaczone na bieżące wydatki w gospodarce komunalnej w kwocie 250.000 zł, kwota 32.455 zł na remonty dróg oraz na zakup wiat przystankowych 15.000 zł, podobno drugie 15.000 zł wyda MZK też na wiaty.
Na zadaniu „Budowa kolektora deszczowego w ulicy Agrestowej i Brzoskwiniowej” po zakończeniu zadania pozostały środki w wysokości 29.993 zł, które przeznaczamy na energię elektryczną 
w pozostałej działalności komunalnej.

Przenosi się środki między paragrafami wydatków, dofinansowanego środkami Unii Europejskiej, zadania „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”, jest to program unijny prowadzony przez MOPS w kwocie 2.358 zł.

Ponadto przenosi się środki w paragrafach wydatków w planie finansowym MOPS w zadaniach zleconych i w zadaniach własnych łącznie 22.419 zł, w Urzędzie Miejskim przy kosztach poboru opłaty za posiadanie psa, w gospodarce mieszkaniowej, dowożenie uczniów i razem daje to kwotę 60.582 zł, jeden paragraf się zwiększa, drugi się zmniejsza.
W Szkole Podstawowej Nr 1 przenosi się 3.000 zł, w Przedszkolu Nr 9 przenosi się 4.500 zł, 
w Szkole Podstawowej Nr 3 przenosi się między paragrafami 80.185 zł i w Zespole Szkół Nr 7 kwotę 1.090 zł.

Ponadto powstał nowy rozdział „Inne formy wychowania przedszkolnego”, w związku z tym też należało przesunąć do tego nowego rozdziału tak zwane punkty przedszkolne, które są innymi formami, nie są przedszkolem i w związku z tym 51.400 zł jest tutaj też przeniesieniem.
Między zadaniami inwestycyjnymi dofinansowanymi ze środków Unii Europejskiej następuje też przeniesienie środków między wkładem własnym a środkami unijnymi, to, co wcześniej było 
w dochodach, automatycznie tutaj również ma odniesienie do wydatków i przy przebudowie drogi 22 jest to kwota 59.960 zł, a przy Pierścieniu Kaszubskim 7.217 zł.

W planie finansowym Szkoły Podstawowej Nr 1 przenosi się 14.627 zł między działami, czyli między świetlicą a szkołą.

Do zadania inwestycyjnego „Poprawa bilansu wodnego w mieście Chojnice poprzez przebudowę 
i rozbudowę systemu odbioru, odprowadzania i oczyszczania wód opadowych i roztopowych 
w części zlewni Strugi Jarczewskiej” trzeba było zwiększyć wydatki łącznie o 762.865 zł, ponieważ możemy otrzymać większe środki dofinansowania ze środków Unii Europejskiej mogliśmy to zadania jakby trochę rozszerzyć, w związku z tym te wydatki rosną.
Musieliśmy zwiększyć na podstawie wypłat dotychczasowych środki przeznaczone na wypłatę dodatków mieszkaniowych o 245.294 zł, czyli w tej chwili w planie pierwotnie mieliśmy zapisane 2.000.000 zł, teraz jest 2.100.000 zł i mamy nadzieję, że może to wystarczy.

Do Centrum Park Spółka z o.o. mamy wnieść dopłatę bezzwrotną w wysokości 200.000 zł na pokrycie straty bilansowej z lat ubiegłych. Ta strata wynosi około 300.000 zł, czyli i tak dopłata 
w całości jej nie pokrywa.

Musimy zwiększyć koszty związane z utrzymaniem galerii, chodzi o opłaty za energię elektryczną, za wodę i ścieki, wyszacowaliśmy to w tej chwili na łączną kwotę 10.000 zł.

Musieliśmy zmienić rozdział, nie nazywa on się już teraz galeria, tylko jest w pozostałej działalności kulturalnej, ponieważ według Regionalnej Izby Obrachunkowej rozdział mógłby być wtedy, gdyby była to instytucja kultury.

Te wszystkie zmiany, łącznie z tą zmianą w dochodach, czyli o zwiększeniu tych dochodów 
i zwiększeniu wydatków zabrakło do zbilansowania budżetu 894.839 zł i na podstawie dotychczasowego wykonania i opłaconych odsetek od posiadanych kredytów mogliśmy przeznaczone na ten cel wydatki zmniejszyć o tą kwotę 894.839 zł.
Wprowadzamy nowe zadanie „Budowa boiska Orlik 2012” o wartości kosztorysowej 1.000.000 zł, tak przewidujemy i na bieżący rok do budżetu wprowadzamy 30.000 zł na opracowanie dokumentacji po to, żeby wnioskować o dofinansowanie budowy tego boiska. Z tego, co wiem, to ma być boisko przy Zespole Szkół Nr 7, w związku z tym tam mamy nawet zmniejszone nakłady na budowę sali gimnastycznej, tego II etapu, który dotyczył zagospodarowania wokół obiektu, w związku 
z tym wejdzie ten „Orlik” i te koszty będą o to mniejsze i na przyszły rok jest zmiana w limitach wydatków wieloletnich, że tam się zmniejsza o 500.000 zł, natomiast te 500.000 zł przeznacza się na budowę Domu Kultury, ale to też w planie 2011. Te 30.000 zł na tego „Orlika” jest poprzez zmniejszenie wydatków na drogę 22 o kwotę 15.500 zł oraz z zakończonej budowy ulicy Mastalerza, gdzie pozostało 14.500 zł.

W planie wieloletnim wprowadzono zadanie „Dofinansowanie zakupu aparatury medycznej z zakresu ratownictwa medycznego dla Szpitala Specjalistycznego im.J.K.Łukowicza w Chojnicach” 
w kwocie 20.000 zł. Też jest to w wpi, nie jest w bieżącym roku po to, żeby mogli wnioskować 
i pokazać, że mają źródła finansowania i to będzie jako pomoc finansowa dla szpitala.
Kolejną zmianą w roku 2011 jest właśnie wprowadzenie pomocy finansowej dla Gminy Chojnice na budowę dróg w miejscowości Topole w kwocie 100.000 zł. To zadanie będzie miało troszeczkę inną nazwę, bo będzie to „Przebudowa drogi gminnej numer oraz dróg gminnych na terenie strefy ekonomicznej w miejscowości Topole Gmina Chojnice wraz z budową ciągu pieszo-rowerowego na odcinku od granicy miasta Chojnice do granicy z Powiatem Człuchowskim”, ma to być schetynówka gminna i mamy tam udzielić pomocy finansowej. Z kolei Gmina nam odda te 100.000 zł na budowę Asnyka i Leśmiana i też my chcemy wnioskować o schetynówkę na tą drogę.
Autopoprawką wprowadzamy następujące zmiany: wartość kosztorysowa Asnyka i Leśmiana wzrośnie, mieliśmy 3.500.000 zł, wzrośnie do 5.015.000 zł, w związku z tym środki inwestycyjne będą wyglądały w ten sposób, że z budżetu państwa powinniśmy dostać 2.480.500 zł, na to dostaniemy pomoc finansową z Gminy 100.000 zł i z Powiatu 150.000 zł, środków własnych musimy mieć 2.230.500 zł, bo 54.000 zł już wydaliśmy.

Jeżeli mówimy, że my dostaniemy z Powiatu, to też my damy do Powiatu na przebudowę ciągu ulic Świętopełka – Dworcowa wraz z przebudową skrzyżowania ulicy Piłsudskiego – Dworcowa – Świętopełka – Warszawska, czyli oddamy te 150.000 zł.
W dziale kultura i sport przenosi się kwotę ze sportu do kultury 23.300 zł na zakup wydawnictw.

Zwiększa się też wydatki remontowe w budynkach pozostających w przymusowym zarządzie, jest jeden budynek, który ma dach jak sito i należy ten dach wykonać, tam jest kwota 20.000 zł, jest to trochę za mało, bo byłoby to zrobione nie do końca, mogłoby się okazać, że w trakcie remontu trzeba i tak dołożyć, dlatego dokładamy te 10.000 zł poprzez zmniejszenie wydatków na zapłacenie odsetek od kredytów.

Na bilansie wodnym, tam jeszcze w stosunku do wersji, która jest w biuletynie, trzeba przenieść kwotę 752 zł między środkami unijnymi a własnymi.

Dostaliśmy w międzyczasie decyzję Wojewody o przyznaniu dotacji, zwiększają się zasiłki okresowe o 10.000 zł i zasiłki stałe o 40.000 zł.

Póki co są to wszystkie zmiany budżetowe na najbliższą sesję.

· Radny Andrzej Dolny – przeglądając te zmiany budżetowe myślałem, że nic nie będzie na basen, jednak przeraziłem się tą sprawą i pytanie proste, zasadnicze, jak Pani to ocenia? Nie to, że 200.000 zł. Basen dostaje od nas pieniądze budżetowe, a my nie możemy wiedzieć, dlaczego popełnił błędy. To znaczy nie znamy kosztów, nie znamy elementów błędowych, które spowodowały tą stratę budżetową.

· Radny Marcin Wenta – będziemy je znali. Zakończyła się wprawdzie kontrola Centrum Parku, wniosek z kontroli był taki, jaki był, natomiast ja wydam odrębne swoje zdanie w tej sprawie jako wcześniej kontrolujący Spółkę i tam postaram się wykazać, dlaczego jest tak, a nie inaczej. To sobie stawiam za punkt honoru, żeby to pokazać i tutaj uspakajam Komisję, że to będzie.
Jeżeli już mogę wejść ze słowem, bo to jest końcówka kadencji, myślę, że to jest taki dobry czas na podsumowanie i gdyby Pani Skarbnik mogła dla nas przygotować takie zestawienie, oczywiście to nie będzie możliwe na dzisiaj, takie zestawienie z całej kadencji ile i w jakich formach dopłacaliśmy do Parku Wodnego, różnych dopłat bezzwrotnych, zwiększenie udziałów, wszystkie formy, też na naukę pływania, ile tego przez całą kadencję było, dokładnie wszystko, ile miasto przekazało środków i w jakich formach.
Drugie pytanie jeszcze pośrednio związane ze zmianami budżetowymi, ale bardzo ważne. Też tutaj bym Panią Skarbnik prosił o przygotowanie informacji ile miasto wydatkowało środków na zakup czasu antenowego, czy reklam w Radio RCH+ też w tych latach. Radio RCH+ tam chyba się zaczyna od roku 2007 jeżeli się nie mylę, ale powiedzmy od początku istnienia do tego momentu. Bo to, że miasto wydatkowało, to jest raczej pewne, natomiast chciałbym wiedzieć w jakiej wysokości w rozbiciu na poszczególne lata. To również będzie dość ważna informacja.

· Radny Michał Karpiak – chciałem zapytać, czy my znamy wynik działalności za 8 miesięcy tej Spółki, czy można się dowiedzieć na przykład, jaki jest wynik działalności teraz?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja nie znam tego wyniku, bo sprawozdania są przekazywane na półrocze po to, żeby w informacji z wykonania budżetu za półrocze można pokazać ten wynik.
· Radny Michał Karpiak – pytam dlatego, że było tyle różnych pomysłów kierownictwa i być może te pomysły zaowocowały tutaj tym, że zamiast strat mamy zysk i w związku z tym ta kwota, te 200.000 zł byłoby zbędne tutaj, bo jak mamy zysk, to po co będziemy dopłacać.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – strata jest wyższa niż ta dopłata, czyli ona i tak nie pokrywa straty z lat ubiegłych.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – każdy z nas ma materiały za I półrocze, sprawozdanie 
z wykonania budżetu i można do tego wrócić, to już pokazuje tendencję.

· Radny Andrzej Dolny – rozumiem, że te 10.000 zł na galerię to jest skala roczna.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trudno przewidzieć jakie będzie zużycie prądu, tam jest ogrzewanie elektryczne, więc zużycie prądu będzie wyższe. Będzie też woda, jak będzie woda to i kanalizacja, te koszty tak wyszacowaliśmy i raczej wyszacowaliśmy tylko do końca roku. W tej chwili rachunek za prąd był około 400 zł, ale to było tylko w sumie oświetlenie, tam jeszcze były roboty pewne wykonane przy wieszaniu gablot, to nie były już roboty budowlane 
i wykonawca remontu tu już nie pokrywa tych kosztów, ale jakaś wiertarka, czy co innego to też jest zużycie prądu. Tego nie będzie, jak wszystko będzie już zamontowane, natomiast wejdzie ogrzewanie, ile zużyje się na ogrzewanie prądu to trudno oszacować.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ta kwota to na pewno pokrycie kosztów bieżących, czyli do końca roku, natomiast jakie będą wysokie koszty w przyszłości to chyba trudno dzisiaj odpowiedzieć, a tej zimy tym bardziej. Nawet zaplanowanie na przyszły rok będzie w dużym przybliżeniu i będzie korygowane w trakcie roku. Po roku działalności, czyli już od 2012 roku będzie można te koszty określić bardzie precyzyjnie.

· Radny Marcin Wenta – przy okazji galerii chciałem zwrócić uwagę na taką rzecz, bo Pan Burmistrz obiecał nam na ostatniej sesji, że dostaniemy do wglądu umowę, która będzie zawarta z Panem Trzebiatowskim, że dostaniemy katalog wyceny, a tutaj lada moment otwarcie i nadal nic, nadal tajemnica, nie wiemy co tam będzie wisiało na tych ścianach. Myślę, że to jest bardzo ważna sprawa i czekamy na to.
· Radny Michał Karpiak – to pewno będzie na sesji.

· Radny Marcin Wenta – na sesji to już będzie po otwarciu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w czasie otwarcia ma być podpisany akt darowizny, 
w związku z tym ja żywię nadzieję, że na sesji takie materiały Burmistrz będzie w stanie przedłożyć.

· Radny Andrzej Dolny – Burmistrz powiedział, że dostaniemy to przed sesją, że będziemy wiedzieli.

· Radny Marcin Wenta – Pan Burmistrz powinien przyjść tutaj i nam pokazać to, co nam obiecał. Tutaj jest Komisja, tutaj jest protokół z Komisji, poza tym chyba mieszkańcom się to należy, nie tylko nam.

· Radny Michał Karpiak – czy mamy może jakieś rozeznanie jak te wskaźniki obsługi długu, zadłużenia się kształtują po ośmiu miesiącach. Na ostatnim naszym spotkaniu właśnie mówiliśmy o tym, że warto by było się temu przyglądać bieżąco i w miarę możliwości nas informować. Czy coś na ten temat jakieś informacje można uzyskać, czy to się poprawia, czy pogarsza sytuacja?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nic się nie może poprawić ani pogorszyć, bp spłaty kredytów są co kwartał, dopiero po zakończeniu kwartału spada lub rośnie zadłużenie, lub wcale, ponieważ uruchamiamy nowy kredyt, który zaciągnęliśmy w tym roku, a zawsze wskaźniki się porównuje do planowanych dochodów. Wskaźniki Państwo otrzymaliście przy planie budżetu na rok 2010, przy uchwale budżetowej.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jest rzeczą naturalną, że wskaźniki utrzymują się w pobliżu planowanych, bo przecież trzy elementy na to wpływają: dochody, wydatki i tutaj jeżeli nie następują zasadnicze wahania, a kredyt uruchamiany jest sukcesywnie w miarę potrzeb, 
w związku z tym te wahania mogą być, ale na pewno około planowanych, tak, że tu dużych różnic nie będzie.

· Radny Michał Karpiak – ale w tych materiałach, które mieliśmy, wychodziło około 70% 
i dlatego moje zaniepokojenie.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to było wykonanie na ten moment, natomiast do oceny wypłacalności gminy bierze się planowane dochody, nie wykonane, wykonane na koniec roku dopiero.

· Radny Michał Karpiak – czyli takiej wiedzy my nie mamy jako że to jest takie, rozumiem, wszystko się dzieje jeszcze i nie można podsumować.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie zgodzę się z takim poglądem, że my nie mamy wiedzy. My mamy dokładnie taką wiedzę, to, co zaplanowaliśmy, to jest realizowane.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wielkość zadłużenia na koniec roku 2010 mają Państwo w uchwale budżetowej w planie, wykonanie musi być tak, jak plan, radni powodują to, żeby wykonać plan, wykonać ten budżet, zarówno dochody, jak i wydatki.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam pytanie dotyczące likwidacji szkód losowych w Szkole Katolickiej, kwota 60.000 zł, co tam się wydarzyło?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chyba było tam zalanie, dokładnie nie wiem, bo ja tego wniosku nie podpisuję, to Szkoła Katolicka sama występuje z wnioskiem do Ministerstwa Edukacji Narodowej i w związku z tym dokładnie nie wiem.

· Radny Andrzej Dolny – wiadomo, galeria jest i jaki jest preliminarz roczny kosztów dla takiej galerii? Moje krótkie obliczenia to ponad 100.000 zł, to są koszty pracy i tak dalej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to zależy jakie będą koszty pracy, tego ja jeszcze nie wiem, czy tam będą zatrudnione osoby, czy nie będą. Z tego, co wiem, jest w tej chwili jedna osoba, czyli byłoby to wynagrodzenie tej osoby ze składkami plus koszty utrzymania obiektu. Prawdopodobnie musiałyby też być koszty sprzątania. Proponowana w zmianach budżetowych kwota jest tylko na prąd i wodę, wynagrodzenia tej osoby są na razie w administracji.
· Radny Andrzej Dolny – czyli galeria będzie nas kosztowała dodatkowo 100.000 zł rocznie, oczywiście to przybliżona kwota.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o punkt dotyczący zmniejszenia planu wydatków na opłacenie odsetek od zaciągniętych kredytów i pożyczek celem zbilansowania budżetu to rozumiem to w ten sposób, że na skutek kalendarza, czy terminowości zaciągania kredytów do wysokości, do której Rada upoważniła Burmistrza, po prostu to są autentyczne oszczędności odsetkowe spowodowane tym, że kredytu nie braliśmy na początku roku, tylko te wydatki inwestycyjne są finansowane w II połowie roku, a w zasadzie na przełomie III i IV kwartału. Czy tak to mam rozumieć?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak to można rozumieć, ponieważ też nie można zastosować jak gdyby minimalnej stawki WIBOR-u, według której są oprocentowane kredyty. Te stawki WIBOR-u rosną, odsetki płacimy co miesiąc, w związku z tym musimy być przygotowani na zapłacenie czasem znacznych kwot. Z analizy WIBOR-u za lata 2004 – 2009 wynika, że stawka może wynieść nawet 7-8%, więc tutaj planując musimy być na to przygotowani, że tak się może zdarzyć i przede wszystkim też planowaliśmy ze względu na to, że zadania inwestycyjne były jakby w toku i musimy kredytować środki unijne, w związku z tym ten kredyt był planowany, że uruchomimy go wcześniej. Natomiast przy płatnościach 30-dniowych, mamy 
30 dni na zapłacenie, my tak manewrujemy, żeby te płatności były na czas, ale nie za wcześnie, w związku z tym kredyty też uruchamiamy po milionie, półtora, czasem po trzy miliony po to tylko, żeby w danym momencie nie popaść w odsetki od niezapłaconych w terminie faktur, więc na tej zasadzie ten kredyt jest uruchamiany, a wyliczyć się tego przy planowaniu nie uda. Moim zdaniem w naszym przypadku byłoby trudno zrobić harmonogram dochodów i wydatków i stricte się go trzymać.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – kwota 894.839 zł to znaczne oszczędności, jeżeli nasze obciążenie z tytułu spłat rat kredytów i odsetek wynosi około 8%, z tego można w przybliżeniu przyjąć ile przypada na raty kapitałowe, ile na odsetki, ale z grubsza można przyjąć, że jest to około połowę, w związku z tym my rocznie spłacamy samych odsetek około 4 mln zł, to tutaj ta kwota jest pomniejszona o tą właśnie kwotę 894.839 zł, takie mogę przyjąć założenie, w związku z tym te 17 mln zł, które mieliśmy uruchamiać w tym roku, w związku z tym to opóźnienie terminu ich uruchomienia spowodowało to, że nasze wydatki będą mniejsze o tą właśnie kwotę. Jeżeli chodzi o pozycje zwiększenia dochodów i zmniejszenia, to w zasadzie one się w 85% bilansują, myślę o tych głównych kwotach. Bilansują się w ten sposób, że zwiększenie dochodów na przebudowie drogi 22 z nadwyżką kompensuje zmniejszenia na tych dwóch pozostałych zadaniach, tym jednym jest cały czas Park 1000-lecia.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na drogę 22 na przyszły rok mamy przewidziane, że wpłynie nam 1,5 mln zł. Te projekty są tak dziwnie zrobione, że nie można ostatniego wniosku o płatność zrobić tylko na kwotę, która powinna być zamrożona, kwota środków unijnych, do wysokości 5% środków unijnych przyznanych na zadanie. Natomiast faktury są na kwotę wyższą i zamiast zamrozić sobie 0,5 mln zł, musimy zamrozić 1,5 mln zł, ponieważ nie możemy faktury rozbić, bo wniosek o płatność jest jeden i musi iść tak, jak musi iść w terminach zgodnie z harmonogramem. Tutaj po prostu my będziemy kredytować te 1,5 mln zł na drodze 22, na Parku 600.000 zł i na Pierścieniu 300.000 zł. Z Pierścieniem to jest to, że robi to Powiat Kartuski, oni mają inne terminy rozliczeń i składania wniosków. Przy zakończeniu jakiegoś zadania musimy czekać na kontrolę, zanim ta kontrola przyjdzie, zanim sprawdzi, zanim uruchomi, po końcowej weryfikacji dopiero uruchamiają ostatnie 5%, ale ze względu, że jest to wniosek 
o płatność w takiej kwocie, w jakiej jest, to będzie to więcej.
· Radny Andrzej Dolny – tak trochę poza materiałami, proszę mnie uświadomić, czy firma na przykład mająca swoją filię w Chojnicach, a siedzibę gdzie indziej, podatki płaci w Chojnicach, czy w siedzibie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – za siedzibę płaci w siedzibie, natomiast podatek dochodowy od osób prawnych i fizycznych płaci tam, gdzie ma zakład, czyli wpływają te środki do naszego Urzędu Skarbowego.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – podatek od nieruchomości wpływa też do nas. Natomiast mam wątpliwości co do podatku dochodowego od osób prawnych. Na pewno od nieruchomości wpływa do nas, na pewno od osób fizycznych wpływa kluczem do nas, ale od osób prawnych mam wątpliwości, chyba jednak tam, gdzie jest siedziba. Nie od dzisiaj w prasie są informacje, że Warszawa ma najwięcej z tego tytułu profitu, bo tam są siedziby central, niekiedy bardzo często firma jest w zupełnie innym mieście, tam ma tylko centralę i tam płaci podatek dochodowy.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – Urzędy Skarbowe przesyłają nam sprawozdania 
i dochody.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – dwa dni temu była mowa, że polskie firmy na Słowacji będą się rejestrować etc., tam ma siedzibę firmy i tam płaci podatek dochodowy, natomiast podatki od nieruchomości płaci się na miejscu i podatek od dochodów od osób fizycznych płaci się kluczem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – podatek dochodowy płaci tam w swoim Urzędzie Skarbowym, ale tamten Urząd Skarbowy przysyła do nas.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tak i to do nas trafia, ale według klucza Ministerstwa Finansów. Czyli jedynie podatek dochodowy od osób prawnych jest płacony tam, jeżeli oczywiście firma wykazuje dochód.

· Radny Andrzej Dolny – reasumując, czyli na przykład, banalnie jakby, ktoś się przeniósł do Człuchowa z siedzibą firmy, to jakie dochody na przykład Gmina Człuchów by z tego uzyskała?

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – tylko udział w podatku dochodowym od osób prawnych.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – podatek dochodowy od osób fizycznych wpływa do nas z Ministerstwa Finansów, natomiast z Urzędów Skarbowych położonych na terenie całej Polski wpływa podatek dochodowy od osób prawnych. Mamy w ewidencji tyle Urzędów Skarbowych, że żeby zrobić sprawozdanie kwartalne niejednokrotnie musimy dzwonić po różnych miejscowościach, żeby uzyskać informację o dochodach, żeby zamknąć sprawozdanie, bo Urzędy Skarbowe opóźniają się z przesyłaniem sprawozdań i środków. Czasem mamy sprawozdanie i nie ma środków, czasem są środki a nie ma sprawozdania, my musimy uwzględniać dochody i księgować te dochody według sprawozdań. Sprawozdania też są tylko kwartalne.
· Radny Michał Karpiak – w autopoprawkach widać, że owszem, tutaj się bilansują te dochody i wydatki, ale jaka jest tendencja? Tendencja, choć minimalna, ale tendencja jest jednak niekorzystna, co prawda to są małe kwoty, niemniej tak sobie tutaj podliczyłem i jeśli chodzi o dochody jest wzrost o 588, jeśli chodzi o wydatki to jest 595, czyli ta tendencja, delikatna co prawda, ale jest niekorzystna.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – w jakim sensie niekorzystna?

· Radny Michał Karpiak – że wydatki przewyższają dochody.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ale tutaj musimy podstawić pod to zadania, czy my to wydaliśmy tylko na wydatki bieżące, które się konsumuje, czy to są w znacznej mierze wydatki związane z wydatkami majątkowymi, czy też z wydatkami takimi, jak pomoc państwa w zakresie dożywiania. Nie patrzę na to zupełnie przez pryzmat zysków i strat, dlatego że budżet jednak działa inaczej, niż firma, gdzie efekt końcowy jest najistotniejszy.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2010 przyjęto do akceptującej wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego

Przewodniczący Marian Rogenbuk – chodzi tutaj o kwotę 20.000 zł na zakup biletów dla pełnoletnich opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej. Jest to temat podnoszony wcześniej, dojazdy do Zespołu Szkół Specjalnych rodziców, myślę, że ten projekt nie budzi naszej żadnej wątpliwości i jesteśmy chyba wszyscy za.
Komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały.

- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów współpracy Gminy Miejskiej Chojnice z tymi organizacjami i podmiotami

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/231/08 z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby przeznaczonych do wydania licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie miasta Chojnice miejsc sprzedaży 
i podawania napojów alkoholowych

· Radny Andrzej Dolny – tutaj odległość 20 metrów jest odległością sferyczną, czy tylko płaską? Czy pamiętamy, jak miała powstać galeria na Wzgórzu Ewangelickim? Nagle okazało się, że planowany był tam obiekt kultury, a restauracja miała być wyżej.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – trzy Komisje złożyły wnioski, aby odległości, które były 40 metrów do punktów sprzedaży i 100 metrów do lokalu gastronomicznego ujednolicić 
i wprowadzić zapis 40 metrów zarówno w jednym, jak i w drugim przypadku i teraz jest problem, czy podzielamy pogląd, że 20 metrów, czy przychylamy się do stanowiska tych Komisji?
· Radny Marcin Wenta – nie będę się upierał, ale jaka to różnica między 20 metrów, a 40 metrów? Jeżeli chodzi o alkohol, to sprzedawców obowiązują stosowne ustawy…

· Radny Marian Rogenbuk – ale jest taki zapis: „Osoby prowadzące punkty sprzedaży napojów alkoholowych, którym wydano zezwolenia na sprzedaż tych napojów w poprzednim stanie prawnym zachowują je, mimo niespełnienia warunków określonych niniejszą uchwałą, jeżeli nieprzerwanie prowadzą tę działalność”.

· Radny Michał Karpiak – tu jest ten moment akcji ograniczania możliwości dostępu dla nieletnich do tych punktów, do sprzedaży, do konsumpcji, tym samym ograniczenie konsumpcji alkoholu, jednak jakikolwiek tutaj gest z naszej strony, jakikolwiek ruch, jakakolwiek zmiana, która jednak działa tutaj na niekorzyść, czyli to zmniejszenie, to jednak jest ułatwienie dostępu do alkoholu, to jest tutaj niepożądane i nie powinniśmy zmniejszać tej odległości, tylko powinniśmy pozostawić tą odległość, jaka jest.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/381/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 6 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych 
i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości

Przewodniczący Marian Rogenbuk – wszyscy otrzymaliśmy materiały dodatkowe i wiemy, że ten projekt uchwały zostanie zdjęty z porządku sesji i zostanie wprowadzony projekt uchwały dotyczący darowizny.

Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości

Przewodniczący Marian Rogenbuk – projekt uchwały dotyczy darowizny nieruchomości zabudowanej pawilonami byłego szpitala przy ulicy Strzeleckiej 89, jeden pawilon wraz działką dla Towarzystwa Przyjaciół Hospicjum i drugi pawilon dla Fundacji „Palium”.

· Radny Marcin Wenta – czy po tym zbyciu, czyli przejęciu na własność przez te oba podmioty, jaką mamy gwarancję, że one tam rzeczywiście będą prowadzić opiekę hospicyjną, przecież to będzie ich własność. Widzę, że jest zapis w uchwale, iż na cele prowadzenia hospicjum stacjonarnego oraz zakładu opiekuńczo-leczniczego, ale czy to rzeczywiście jest tak, że on będzie obowiązywał? Jeżeli ktoś ma już własny budynek, własną działalność, czy on rzeczywiście musi się liczyć z takim zapisem, jaki tutaj jest?

· Radna Ludomiła Paczkowska – informowałam się u prawnika, że darowiznę można cofnąć. Jeżeli w umowie jest zapis, że przekazuje się tylko i wyłącznie na taką działalność, to tak musi być, inaczej darowiznę można cofnąć.

· Radny Marcin Wenta – czy my t umowę też będziemy mogli zobaczyć przed podpisaniem?

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – zapis jest w umowie i w akcie notarialnym. Być może kolega Wenta będzie tą umowę akceptować. Osobiście jestem zadowolony, że wreszcie ta sprawa zostanie uregulowana.
· Radny Marcin Wenta – ja nie mówię o zadowoleniu, czy niezadowoleniu. Nie chodzi o to, żeby marudzić, czy blokować, czy nie blokować, czy być zadowolonym, niezadowolonym. Podejmujemy decyzję ważną i wypadałoby się temu przyjrzeć, chociażby dla swoistej przyzwoitości zobaczyć, w jaki sposób my to przekażemy. Tak samo, jak z Panem Trzebiatowskim, dostaliśmy zapewnienie, że dostaniemy i co? Jest czwartek, pojutrze otwarcie i nie mamy, jak my się czujemy, bo ja się czuję źle z tym, że dostałem obietnicę, że zobaczymy, a nikt nawet nie piśnie. Na sesji już będzie po otwarciu, a skąd wiadomo, co będzie w umowie i skąd wiadomo, co tam będzie wisieć za obraz.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wcale w przyszłości nie muszą wisieć te obrazy, które będą na otwarciu, to po pierwsze. Po drugie, baszty nikt nie wywiezie, ona jest na stanie miasta, wiecznie nie musi być takie muzeum, a chcę przypomnieć, że na przykład jest Muzeum Makowskiego przy ulicy Drzymały i też można mieć wątpliwości, ale muzeum jest, odbywają się tam spotkania.
· Radny Marcin Wenta – to co my zrobimy z tą obietnicą, że zobaczymy katalog i zobaczymy umowę, co z tym teraz zrobimy?

· Radny Michał Karpiak – to będzie dokonane na sesji. To teraz nie jest przekazanie, to jest uroczystość towarzysząca przekazaniu.

· Radny Marcin Wenta – umowa nie będzie wtedy jeszcze podpisana?

· Radny Michał Karpiak – myślę, że tą formalność my poznamy na sesji.

· Radny Andrzej Dolny – ja to uwielbiam, gdy mówi ktoś za kogoś. Poprosiłbym źródło o przekazanie tej informacji. Rozumiem dobre intencje radnego Karpiaka, natomiast miesiąc temu na Komisji siedział tutaj w tym miejscu Pan Burmistrz i wypowiadał się euforycznie o tej wystawie. Sztuka jest elementem niewymiernym, to jest na zasadzie, że ja ci daję dwa koty za jednego psa po milionie.
· Radny Marcin Wenta – chcemy zobaczyć umowę i chcemy zobaczyć katalog zasobów mających być w galerii. Może to nie jest wniosek, tylko konsekwencja tego, co Pan Burmistrz mówił na sesji. Mówił, że zobaczymy umowę i katalog zasobów, ewentualnie kosztorys, wycenę.

Zgodnie z obietnicą Burmistrza Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o natychmiastowe przekazanie katalogu zasobów majątkowych galerii w postaci środków wystawienniczych oraz o udostępnienie projektu sporządzonej umowy.

- 2 za, 4 przeciw (wniosek został odrzucony)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia darowizny

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości

· Radny Michał Karpiak – sprzedaż tych działek, jak to się będzie odbywało? Tak normalnie jest przetarg i kto się zgłosi, to będzie sprzedaż dokonywana, czy w innej formie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – sprzedaż jest ograniczona do dotychczasowych użytkowników, do tych, którzy mieli umowy. Tam funkcjonują gabinety lekarskie, zajęte są przez konkretne osoby i konkretne osoby będą wykupywać lokal z udziałem w gruncie.

· Radny Michał Karpiak – pytam o to dlatego, bo słyszałem, że tutaj będzie jak gdyby pośrednictwo Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – być może w przypadku tych pomieszczeń, gdzie nie będzie chętny dotychczasowy użytkownik.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu konkursowego Nr 02/POKL/6.1.1/2010 pt „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość”
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

Spraw bieżących nie poruszono.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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