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Or.0063-1-13/10
P R O T O K Ó Ł nr 13/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20.09.2010r. 
w godzinach od 1200 – 1215
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący Komisji 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji

3) Maria Błoniarz-Górna

4) Dariusz Folerzyński
5) Andrzej Mielke
6) Renata Dąbrowska
7) Marcin Wenta
8) Leszek Pepliński

Komisja liczy 8 członków – wszyscy obecni, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.
Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Arseniusz Finster 
- Burmistrz Miasta Chojnice

2) Janusz Ziarno 
- dyrektor Wydziału, Edukacji, Wychowania i Zdrowia

3) Monika Szymecka 
- portal „Chojnice24.pl”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący p. Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i zaproszonych gości oraz przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – materiał sesyjny opiniujemy głównie na pozostałych komisjach. Na komisjach merytorycznych jest on dokładnie omawiany, ale korzystając z obecności Pana dyrektora Ziarno, jeżeli są pytania do Pana dyrektora, to bardzo proszę je zadawać. Jeżeli nie ma pytań, to dziękuję Panie Ziarno za przybycie i nie zajmuję więcej czasu. Jeżeli nie ma pytań także do pozostałego materiału sesyjnego, to proponuję przyjąć go do wiadomości. 
Po omówieniu i analizie materiału sesyjnego Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.

· projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego.

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania.

· projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów współpracy Gminy Miejskiej Chojnice z tymi organizacjami i podmiotami.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/231/08 z dnia 23 czerwca 2008r. w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskich Wodociągów Sp. z o.o. w Chojnicach.

· projekt uchwały w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby przeznaczonych do wydania licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

· projekt uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie miasta Chojnice miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/381/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 6 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia dla terenu miasta Chojnice liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

· projekt uchwały w sprawie trybu udzielania dotacji oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości ich wykorzystania dla przedszkoli, innych form przedszkolnych, szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Gmina Miejska Chojnice.

· projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości.

· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości.

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego w Chojnicach.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli, to ja tylko jeszcze powiem coś, co powiedziałem na Komisji Komunalnej, bo jest Andrzej Mielke. Więc będę prosił kolegów tutaj z obydwu klubów o konsultacje jednej uchwały, która jest zapisana w biuletynie, jako użyczenie – chodzi o hospicja. Będę chciał proponować darowizny 
z taką ekwiwalentną dopłatą do działki TPH, wynikającą z różnicy wartości tego budynku, który ma „Palium”. Zresztą o tym z radnym Andrzejem Mielke rozmawiałem. I drugi temat, to w trybie, i tu bym prosił o akceptacje, w trybie autopoprawki wniósłbym dwie uchwały. Jedna to nowelizacja dotycząca sposobu zbywania nieruchomości. Tam jest zapis, że podmiot, albo osoba fizyczna może kupić z pierwszeństwem zakupu tylko jeden lokal, a w przychodni podmioty działają w oparciu o kilka wydzielonych lokali. Stąd to trzeba byłoby zmienić, jeżeli chcemy z pierwszeństwem sprzedawać. No i druga rzecz, to będzie uchwała o zamianie nieruchomości. Ja chciałbym, żeby jednak sprzedaż centrum medycznego miasto realizowało, a nie spółka i w związku z tym będziemy do spółki przekazywać mieszkania, które są w zasobie miejskim jeszcze. To są te mieszkania, które zostały po sprzedaży lokali użytkowych w centrum miasta, w tym czasie, kiedy była rewitalizacja rynku, a weźmiemy z ZGM-u przychodnię, która da nam brakujący dochód do budżetu miasta. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji. 
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