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Or.0063-2-9/10

P r o t o k ó ł  Nr 9/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu 
18 października 2010r. w godz. od 900 do 1030.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Andrzej Dolny
3. p.Michał Karpiak

4. p.Ludomiła Paczkowska

5. p.Kazimierz Jaruszewski

6. p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Marcin Wenta

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy Chojnice.com
3. p.Kinga Lipska

- Przedstawiciel Wydziału PRiWZ

Osoba wymieniona w punkcie 3 brała udział w części posiedzenia.

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, pracowników Urzędu Miejskiego oraz media. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

3. Podsumowanie pracy Komisji w kadencji 2006-2010.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, to na podstawie strony internetowej zwiększa się dochody i wydatki z tytułu dotacji przyznanej decyzją Wojewody Pomorskiego na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów w kwocie 170.634 zł, decyzja do dnia dzisiejszego nie wpłynęła.

Również będzie dotacja na zwrot akcyzy zawartej w oleju napędowym zużywanym przez producentów rolnych w kwocie 24.950 zł.

Zwiększa się subwencję oświatową z przeznaczeniem środków na sfinansowanie zakupu wyposażenia w sprzęt szkolny oraz pomoce dydaktyczne w nowo wybudowanych obiektach szkół, konkretnie Zespół Szkół Nr 7 o kwotę 31.873 zł.
Uzyskaliśmy odszkodowania za szkody w mieniu, w Zespole Szkół Nr 7 jest to kwota 1.748 zł, natomiast w budynkach pozostających w przymusowym zarządzie gminy 6.407 zł.

Zwiększa się dochody w Żłobku z tytułu wynajmu pomieszczeń oraz odpłatności za pobyt dziecka o kwotę 9.200 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia.

Również zwiększa się dochody oraz wydatki poprzez uzyskanie darowizny pieniężnej w kwocie 750 zł z przeznaczeniem na działalność Klubu Emerytów i Rencistów „Wrzos”, działającego przy Samorządzie Osiedla Nr 1.

Zwiększa się też dochody i wydatki w kwocie 55.438 zł w związku z wyborami do rad gmin, wójtów i burmistrzów.
Zmienia się wartość nakładów oraz źródła finansowania zadania „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic”, gdzie źródłem finansowania oprócz środków z Unii Europejskiej są środki z budżetu państwa. Zadanie to będzie realizowane w części jako wydatek majątkowy z kwotą 929.248 zł, a w części jako wydatki bieżące z kwotą 828.246 zł.
Zmniejsza się wydatki na zadaniu inwestycyjnym „Budowa utwardzonych dróg osiedlowych” przeznaczając środki na wydatki bieżące w oświacie w kwocie 20.000 zł oraz na remonty bieżące dróg w kwocie 8.561 zł.
Przenosi się środki między działami w planie finansowym w Szkole Podstawowej Nr 1 w kwocie 14.627 zł.

Zmniejsza się plan finansowy Urzędu a zwiększa się plan Żłobka o kwotę 29.095 zł na wypłatę wynagrodzeń.

Zwiększa się wartość kosztorysową zadania „Budowa ul.Asnyka i Leśmiana wraz z odwodnieniem” na rok 2011 o kwotę 354.000 zł do łącznej kwoty 5.369.000 zł.

Zmienia się wartość kosztorysową zadania „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic” i źródła jego finansowania w latach 2010-2013.
Przenosi się środki między paragrafami wydatków w planie finansowym MOPS w ramach zadania „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej” finansowanego  środkami Unii Europejskiej w kwocie 71.820 zł i jednocześnie zmniejsza się udział własny tego zadania o kwotę 1.756 zł przeznaczając środki na świadczenie usług opiekuńczych.
Zwiększa się wydatki majątkowe wprowadzając zadanie „Budowa ul.Lipowej wraz z odwodnieniem” w kwocie 20.740 zł poprzez zmniejszenie środków przeznaczonych na remonty z zakresu gospodarki ściekowej. Zadanie to o wartości kosztorysowej 690.740 zł przewidziano do realizacji 
w roku 2011.
Zwiększa się dochody z tytułu odpłatności za korzystanie z boiska do gry w tenisa o kwotę 2.254 zł zwiększając wydatki przeznaczone na wypłatę stypendiów socjalnych dla uczniów jako wkład własny gminy.

Prawdopodobnie będzie jeszcze jedna zmiana, na ulicy Rzepakowej zadanie nie zostanie zrealizowane w roku bieżącym, kwota 1.457.000 zł będzie przeniesiona na rok przyszły, w związku z tym tutaj zadania zostaną zmniejszone.

W całych zmianach budżetowych mogą ulec zmianie pewne kwot, gdybyśmy dostali do czasu sesji decyzję na wybory, to pewnie kwota się trochę zmieni, bo obecnie zaplanowana jest tylko szacunkową, ustalona została na poziomie wyborów Prezydenta RP.

· Radny Andrzej Dolny – w tym budżecie na ten miesiąc rodzą się trzy pytania. Co się dzieje 
z oświatą, że są przekazywane prawie 50.000 zł, bo to jest ściągnięte z dróg gruntowych i ze Żłobka.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ta kwota 20.000 zł ma zostać przeznaczona na zakup biletów dla rodziców, którzy wracają do domu po odwiezieniu dziecka do szkoły specjalnej, ponieważ Starostwo odmówiło przyjęcia pomocy finansowej z tego względu, że nie jest to ich zadanie.

· Radny Michał Karpiak – przecież było napisane, prawnicy ocenili poprzednio, że służby odpowiedzialne uzgadniały. Teraz co, służby odpowiedzialne uzgadniały i myśmy uchwałę podjęli na poprzedniej sesji podjęli właśnie taką, a nie inną i teraz się okazało, że te służby nie uzgadniały chyba.
· Radny Andrzej Dolny – jest niedrożność informacyjna. Drugie pytanie, to znaczy dygresja, czuję, że z basenem jest nieźle, bo nic nie ma w tym budżecie tym miesięcznym.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, czy nie jest nieźle, ponieważ mam wniosek na 76.000 zł, którego nie wprowadziłam do budżetu, bo nie mam pieniędzy.

· Radny Andrzej Dolny – teraz Rzepakowa, czy tutaj są jakieś konsekwencje wyciągnięte 
w stosunku do wykonawcy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ja nie uczestniczyłam w spotkaniu z wykonawcą, jakieś uzgodnienia są zrobione, są naliczone kary, ale jak się to będzie odbywało dalej to trudno powiedzieć.

· Radny Andrzej Dolny – kolejne pytanie, tak, jak poprzednim razem radny Karpiak i ja patrzyliśmy na ten budżet, który był i 72% mieliśmy wtedy zadłużenia bodajże…

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tylko do wykonanych dochodów.

· Radny Andrzej Dolny – jak się to teraz kształtuje, bo widzę tutaj sprzedaż ZGM-owskich dóbr, propozycja jest też sprzedaży przychodni, ale tam coś się też dzieje dziwnego i co Pani sądzi o wykonaniu budżetu, czy będziemy znowu gonić pod koniec roku, my, czy nasi następcy, żeby wycinać co się da z tego budżetu.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie przekroczymy wskaźnika zadłużenia.

· Radny Andrzej Dolny – rok ubiegły to była taka gonitwa w poszukiwaniu pieniędzy pod koniec roku i widząc ten budżet sądzę, że coś takiego może się stać też pod koniec tego roku. Przyszły rok oczywiście to już nie będzie możliwe takie wynalazki budżetowe, natomiast jedna ocena jest taka tego budżetu, że jest nadmuchany do granic możliwości jako budżet przedwyborczy i to, co z kolegą Marcinem Wentą, którego tutaj nie ma, od początku naszej kadencji twierdziliśmy, że Wydział Pana Marczewskiego jest niedrożny, wszystkie sprzedaże są robione w takich okresach, że to pożal się Boże. Tak, że dochody z tego źródła są praktycznie żadne, gdybyśmy chcieli zamierzenia mierzyć na wykonanie, to nie wiem, czy wykonaliśmy tego 
w 30%.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na dzień dzisiejszy ze sprzedaży mamy jeszcze 1.400.000 zł, ale ma być na dniach podpisany akt notarialny na kolejne 1.100.000 zł.

· Radny Michał Karpiak – ja w zasadzie chciałem wrócić do tego, o czym zaczęliśmy mówić, to znaczy, że ten niepokój, który nas dręczy, jak to będzie właśnie z tym wskaźnikiem zadłużenia, bo prognozy jak prognozy, to były, czy informacja taka zawarta w tych materiałach za pierwsze półrocze była bulwersująca i myśmy wtedy właśnie się umówili, że będziemy tak co kwartał starali się jakoś tak w przybliżeniu określić te wskaźniki. Wiem, że to jest ciężka sprawa, bo to jest ciągle ruch, przepływ tych środków raz w jedną, raz w drugą stronę, ale jakaś taka symulacja chociaż teraz na koniec by się przydała i taką symulację my byśmy tutaj sobie obejrzeli i być może nasz niepokój jest tutaj płonny, zbędny i być może, że jest wszystko w jak najlepszym stanie, ale my tego nie wiemy i dlatego jest właśnie, była taka prośba i ona jest dalej podtrzymywana, żeby może jakąś informację dodatkową wrzucić jak to tam jest, żebyśmy mieli taki spokój wewnętrzny, że będzie dobrze.

Druga sprawa, jak już jestem przy głosie, to ta ulica Lipowa, ona tak nagle wyskoczyła, w złym stanie ulic w mieście jest więcej i już były nawet planowane, myśmy właściwie przez cztery lata, przez całą niemal kadencję na przykład mówili o ulicy Żeromskiego, że ją trzeba remontować, ja osobiście wskazywałem korzyści inne niż normalne takie dla mieszkańców, że można częściowo rozwiązać te korki, ten ruch przez ulicę koło Placu Piastowskiego, gdyby ona była całkowicie drożna i przygotowana do tej ulicy Leśmiana, bo właśnie ulica Żeromskiego plus ulica Leśmiana to jest wyjście na ulicę Człuchowską poza miasto i jest tutaj taki przyczynek do uzdrowienia, do naprawienia tej nieraz krytycznej sytuacji jeśli chodzi o ruch w centrum miasta, a tutaj zwłaszcza przy Placu Piastowskim. Nie ma tej ulicy Żeromskiego, a tu nagle się pojawia ulica Lipowa, ulica Żeromskiego jest też w bardzo ciężkim stanie, tam też pękają rury, akurat teraz nie pękła, choć na sąsiedniej pękła, ale nic nigdy się nie mówiło o ulicy Lipowej, teraz nagle ulica Lipowa, mówiło się cały czas o ulicy Żeromskiego na przykład i nic się dzieje, nawet w planie nie ma co najgorsze, ja nie mówię, że to teraz ma być, ale w planie najbliższym niestety nie ma, nie jest to w porządku.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam pytanie złożone z dwóch części, część pierwsza do Pani Skarbnik, chodzi o pozycję 7 uzasadnienia zmian uchwały budżetowej, mianowicie jaka obecnie, czy jaka była wartość kosztorysowa tego ciekawego zadania „Przeciwdziałaniu wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic”, tutaj nie mamy żadnych cyfr akurat przy tym.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w tej chwili nie pamiętam, trzeba sobie porównać 
z tą poprzednią wersją zadań inwestycyjnych, tych limitów wydatków wieloletnich teraz z tą nową wersją i wówczas zobaczymy te różnice.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – drugie pytanie chyba tutaj do koleżeństwa radnych, czy ktoś ma wiedzę jak będzie wyglądała realizacja tego zadania?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to będą zakupione komputery 
w takiej ilości, że dość dużo pójdzie do szkół i część również do osób fizycznych korzystających z pomocy społecznej. Te komputery będą przekazane łącznie z dostępem do internetu i my przez te trzy lata do roku 2013 będziemy płacili za dostęp do internetu, będziemy płacili za instruktora, za informatyka, który będzie uaktualniał, tam jest aktualizacja, czy rozszerzenie pamięci komputerów uwzględnione. To zadanie będzie realizowane jako wydatki bieżące i jako wydatki majątkowe, prawie po połowie będą to środki trwałe, po połowie będą to wydatki bieżące i w taki sposób będzie to zapisane w projekcie budżetu na rok 2011. Środki dostaniemy nie wiem, czy od razu z góry na cały rok, czy kwartalnie, w każdym razie zaliczkowo, więc tutaj nie będziemy kredytować tego zadania i będziemy tylko co kwartał musieli się rozliczać z poniesionych wydatków.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli zmienia się mamy rozumieć zwiększa się.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – majątkowa radość się zmienia, ale wejdzie część jeszcze jako wydatek bieżący tego zadania.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – czyli źródła finansowania ewidentnie zmienią się.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będą środki unijne, będą środki budżetu państwa 
i nasz wkład własny. Będzie to podobnie jak w projekcie „Kapitał ludzki”, który jest w tej chwili w MOPS, tam chyba jest 15% dotacji z budżetu państwa, pewne środki unijne i również środki własne. W roku bieżącym będą wydatki na sporządzenie wniosku, na dokumentację, reszta 
w roku przyszłym.
· Radny Andrzej Dolny – dziękuję, że kolega zadał to pytanie, bo zapomniałem. Zawsze przy takich projektach mam pewne wątpliwości, nie dotyczą one oczywiście przekazania komputerów do szkół, tylko przekazania w ręce prywatne z tak wielkim orężem, jakim jest internet. Jakie jest zabezpieczenie przed niewłaściwym użytkowaniem tego sprzętu, to jest raz, a drugie – jakie jest zabezpieczenie przed sprzedażą, bo jeśli mówimy o korzystających z pomocy społecznej, to nie zawsze są to osoby, które są w szczycie wiarygodności, a wnioskuję to z prostej sprawy, bo przez lata byłem kuratorem sądowym społecznym i znam też to środowisko.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, gdybyśmy nie dali tego osobom fizycznym, to w ogóle nie dostalibyśmy środków na nic, to jest jedyny warunek. Będzie to na pewno bardzo trudne, bo jeżeli to pójdzie do jakichś środowisk patologicznych, to może się zdarzyć, że im po prostu nawet na tym nie będzie zależało, bo nikt nie będzie tego chciał, nie wszyscy chcą się rozwijać i chcą się czegoś nauczyć. Trzeba będzie, moim zdaniem, wybrać takie rodziny, które rzeczywiście znajdują się w trudnej sytuacji, ale te, które będą chciały z tego skorzystać, bo będzie to dla nich dostęp do wiedzy.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – sądzę, że MOPS zrobi takie typowanie, a w ogóle, jak sama nazwa mówi „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu”, to w zasadzie 100% powinno być przeznaczone dla ludzi, a co najmniej w większości.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego

· Radny Kazimierz Jaruszewski – mam taką prośbę, żeby tą sprawę wreszcie zakończyć, ja dokładnie pamiętam kiedy to wszystko się zaczęło, było to w maju ubiegłego roku i tutaj ten temat już ktoś poruszył, żeby po prostu jakąś wykładnię prawną definitywną tutaj podać i żebyśmy tę sprawę rozwiązali, bo to dla nas też chyba nie jest najkorzystniejsza sytuacja, że chcemy pomóc Powiatowi, a Powiat po prostu tej pomocy odmawia. Stawiałbym to jako konkretny wniosek, żeby definitywnie rozwiązać kwestię przekazania tej pomocy finansowej Powiatowi 
w kwestii zakupu biletów dla pełnoletnich opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej. Prosiłbym, aby tę sprawę załatwić tutaj poprzez Komisję.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o wyjaśnienie kwestii prawnej związanej 
z odmową przyjęcia pomocy finansowej przez Powiat Chojnicki w zakresie udzielenia dopłaty z przeznaczeniem na zakup biletów dla pełnoletnich opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej dowożonej do Zespołu Szkół Specjalnych w Chojnicach.

Komisja wnioskuje o ostateczne sfinalizowanie sprawy zakupu biletów dla tych opiekunów.

- 6 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych

Przewodniczący Marian Rogenbuk – chodzi tutaj o to, żeby Miejski Zakład Komunikacji mógł być podmiotem konkurencyjnym w stosunku do innych podmiotów transportowych, dzisiaj ma sztywno określone stawki i w zasadzie na dobrą sprawę jest zawsze skazany na przegraną, kiedy wiadomo, że nie może zastosować innych cen umownych.

Chciałbym, abyśmy ten projekt uchwały przegłosowali, czy jesteśmy za, czy przeciw, bo to jest bardzo istotna sprawa.
Komisja pozytywnie rekomenduje w/s projekt uchwały.
- 5 za (jednogłośnie).
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia w 2011r. do Spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych udziałów

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – mam pytanie, czy ten projekt uchwały musimy głosować teraz na sesji.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dla mnie to jest właściwie niepotrzebne, bo ja mam zapisane w wpi, Zgromadzenie Wspólników podejmuje kolejną uchwałę o podwyższeniu, określa termin do kiedy i wpłacamy, w budżecie mamy przewidziane środki.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wpi nie służy w 100% podjęciu decyzji w przyszłym roku, ale będzie uchwała budżetowa. Dla mnie ma to tylko taki charakter pomocniczy, wzmacniający.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – być może Spółce jest to potrzebne po to, żeby pozyskać środki, bo przecież na budowę musi mieć środki i to jest jakby takie zapewnienie.
· Radny Michał Karpiak – ale jak właśnie jest z tym pozyskiwaniem środków, bo przecież dyskutowaliśmy niedawno na ten temat, na temat tego przetargu bankowego jeśli chodzi o kredyty bankowe, ten przetarg nie doszedł do skutku i jaka jest teraz aktualna ta forma zabezpieczenia kredytu, czy finansowania, co tu się dzieje w tej dziedzinie, nie wiemy właściwie nic, a dyskutowaliśmy na ten temat i chcielibyśmy więcej wiedzieć, czy dzieje się coś dobrego, czy złego.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to mamy promesę na udzielenie pożyczki przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska, w związku z tym Spółce ten kredyt nie będzie potrzebny i w jakiś sposób powinna się sfinansować, z tym, że Spółka nie posiada jeszcze decyzji, ponieważ zmienił się Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który musi zaakceptować decyzję Narodowego Funduszu i ta pożyczka będzie wtedy przydzielona. Po prostu chyba czekamy na ukonstytuowanie się nowego Zarządu w Wojewódzkim Funduszu i czekamy na otrzymanie tej decyzji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie, czy my wiemy, na jakim etapie w sensie realizacji Parku 1000-lecia są te drogi, które tam miały być zrobione. Czy one są w II, czy w I etapie i czy wykonawca zrealizuje te swoje zamierzenia w tym roku kalendarzowym. Skąd to moje pytanie? Ponieważ ludzie widzą piękne mostki, piękne oczka wodne, piękne kanały, a przejść tam nie można suchą nogą, ponieważ to jest tak rozgrzebane i pytanie, czy w tym I etapie te drogi będą zrobione, czy nie będą zrobione.
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja również w tej materii, chciałam się zapytać w jakim etapie będzie oświetlenie ulicy Parkowej, bo w tej chwili od targowiska kobiety nie przejdą same 
o godzinie 1900, bo jest ciemno, tam nie ma żadnego światła, mieszkańcy mnie pytają, a ja nie potrafię udzielić odpowiedzi i czekałam do dzisiaj, żeby się dowiedzieć.
· Pani Kinga Lipska – może ja powiem, co będzie zrobione w ramach obecnego etapu, tym zajmujemy się my jako Wydział Programów Rozwojowych. Do końca tego etapu będzie zrobiona ta część melioracyjna związana z poprawą bilansu wodnego, zbiorniki wodne, przepompownia, separatory, to wszystko już jest zrobione, budowla upustowo-pietrząca, kanały łączące system rowów melioracyjnych i dwa rowy odwadniające, mostki i kładki też, to są te budowle inżynieryjne, jest pięć kładek i trzy mostki. To będzie w ramach tego etapu. Dodatkowo zwiększyliśmy zakres rzeczowy tej inwestycji o remont komory wlotu, która się rozwaliła podczas prac przy przepompowni, więc będzie nowa komora wlotu wraz z kratą samoczyszczącą i to jest taka nowa rzecz dodatkowa. Koniec tego etapu jest zgodnie z umową 30 listopada tego roku, to jest zakończenie rzeczowe i kończą się prace budowlane, potem będą oczywiście czynności odbiorowe. Jeżeli chodzi o ścieżki, to ten wykonawca jest zobowiązany przywrócić taki stan, jaki był. Wiadomo, że nie ma sensu, żeby robić ścieżki według tego układu, który istniał poprzednio, bo w tej chwili mamy kanały dodatkowe, których poprzednio nie było, więc on miał przystosować do użytkowania dwie główne ścieżki, czyli tą ścieżkę, która prowadzi do ulicy Hanki Sawickiej i tą główną, która łączy Sukienników z Brzozową, będą to ścieżki utwardzone.
· Radny Bogdan Kuffel – w momencie, kiedy będzie koniec I etapu, czy w takim razie Park nie będzie już terenem budowlanym i ludzie będą mogli przez niego przechodzić? Jeżeli te ścieżki będą zrobione, to do kiedy?

· Pani Kinga Lipska – wszystko ma się zakończyć do 30 listopada, ale mówię, to będzie tylko utwardzenie, wysypanie jakąś pospółką, czy drobnym kamyszkiem tak, żeby można z nich korzystać, natomiast tego, czy ten Park będzie otwarty, tego nie potrafię powiedzieć, nie wiem kiedy się tak de facto zacznie II etap, to już jest w gestii Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego. Z tego, co wiem, to do końca roku dokumentacja projektowa powinna być już uzgodniona 
i prawdopodobnie pozwolenie na budowę powinno być.

· Radny Bogdan Kuffel – to jest główny ciąg komunikacyjny ludzi z tamtych osiedli, szedłem tam w sobotę, są piękne mostki z piękną nawierzchnią, potem one się urywają, są rozjeżdżone drogi i to jest ważne, czy w momencie końca I etapu będzie przerwanie na okres jesienno-zimowy i będzie można chodzić po Parku, czy mimo, że zrobią, to i tak nie będzie można chodzić, bo teren budowy, więc dla mnie to jest ważne i istotne.

· Pani Kinga Lipska – dla nas teren budowy kończy się 30 listopada, wtedy jest odbiór.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – można powiedzieć, że po prostu te drogi będą prowizorycznymi, bo będą robione w II etapie, tak sądzę.

· Pani Kinga Lipska – jeżeli chodzi o klinkier, o takie rzeczy, które projektuje już pracowania Pana Kufla, to już jest II etap, wykonanie też będzie w II etapie.

Jeżeli chodzi o oświetlenie ulicy Parkowej, to z tego, co wiemy, to sprawa jest w Policji, ponieważ lampy zostały skradzione i wykonawca czeka na rozstrzygnięcie, jednak wykonawca powinien zostawić tak, jak zastał, więc taką samą liczbę punktów świetlnych, chociaż wiemy, że w II etapie to na pewno będzie zmodernizowane. I etap nie obejmował przebudowy oświetlenia, czy światła do końca listopada będą nie potrafię odpowiedzieć, nie wiem jak zakończy się sprawa w Policji.

· Radny Michał Karpiak – chciałem zapytać jeszcze jak z tym nasadzaniem drzewek, jak to wygląda, bo miały być nasadzone drzewka.
· Pani Kinga Lipska – nasadzenia będą jeszcze w tym etapie, będą to nasadzenia kompensujące, czyli 350 sztuk.

· Radny Michał Karpiak – no tak, ale nasadzanie nie może się odbywać na przykład w grudniu, kiedy są już mrozy, nawet w listopadzie wątpliwe będzie. Nasadzenia powinny być najpóźniej w październiku.

· Pani Kinga Lipska – są takie roboty, które należało wykonać wcześniej, należało zepchną ziemię aby zrobić miejsce do tych nasadzeń.

· Radny Michał Karpiak – czyli nie są nasadzone, a czasu zostało bardzo mało. Można to zrobić wiosną, ale jeżeli to jest w palnie, to nie wiem.

· Pani Kinga Lipska – nie można wiosną, jest to projekt unijny i musi być dokładnie wykonane wszystko tak, jak w harmonogramie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – co obejmuje II etap, co obejmuje III etap i jak to czasowo będzie rozłożone?

· Pani Kinga Lipska – dalsze prace to Wydział Budowlano-Inwestycyjny, który ogłaszał przetarg na dokumentację projektową, II etap nie jest już objęty środkami unijnymi, dlatego była podzielona ta cała inwestycja na etapy, ponieważ była szansa, żeby dostać akurat na tą część melioracyjną środki unijne i tak ten projekt był skonstruowany. Reszta prac, póki co, jest na barkach miasta.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czyli teraz w 100% musimy zaplanować sami środki 
w nowym prowizorium budżetowym, w nowym budżecie i w nowych budżetach, bo być może, że II etapu nie zakończymy w roku 2011. Czy może Pani powiedzieć co przewiduje II etap?

· Pani Kinga Lipska – powiem może, co przewiduje III etap. Wiem, że na końcu miała być modernizacja ulicy Parkowej i Krasickiego wraz z miejscami parkingowymi. II etap to ta cała część zagospodarowania Parku, czyli mała architektura, monitoring, ścieżki, oświetlenie oraz architektura zieleni.
Ad. 3
Przewodniczący Marian Rogenbuk – ponieważ jest to ostatnie robocze nasze posiedzenie w tej kadencji, to kilka słów w podsumowaniu. Statystycznie, jeżeli chodzi o posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, to mieliśmy ich 55 łącznie i wniosków 56. W roku 2006 było jedno posiedzenie, ale było to wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, rozpoczęcie kadencji.
W roku 2007 odbyliśmy 22 posiedzenia i przegłosowaliśmy 25 wniosków, w roku 2008 spotkaliśmy się na 13 posiedzeniach, gdzie było 13 wniosków, w roku 2009 zbieraliśmy się 10 razy i przegłosowaliśmy 11 wniosków, w roku 2010 odbyliśmy z dzisiejszym 9 posiedzeń Komisji i przegłosowaliśmy 7 wniosków.

Szczegółowe zestawienie przegłosowanych i zrealizowanych wniosków – w załączeniu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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