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Or.0063-6-11/10
Protokół nr 11/10
z posiedzenia Komisji Edukacji, odbytego w Szkole Podstawowej Nr 5 w Chojnicach 
w dniu 20.10.2010r. w godz. 1300 – 1340 
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący
2) Piotr Pawlicki

3) 
Ludomiła Paczkowska

członkowie nieobecni:

1) 
Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Komisji:

1) Małgorzata Zakaszewska 
- dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5
2) Janusz Ziarno


- dyrektor Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Jaruszewski, powitał zebranych gości oraz członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Zapoznanie się z realizacją zadań nałożonych przez Urząd Miejski w Szkole Podstawowej Nr 5 w Chojnicach,

2) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego,

3) Podsumowanie pracy Komisji Edukacji w mijającej kadencji 2006-2010,

4) Rozpatrywanie spraw bieżących,
który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – dzisiaj prawdopodobnie po raz ostatni, jako Komisja Edukacji Rady Miejskiej, w tej kadencji gościmy w Szkole Podstawowej Nr 5 im. Jana Hieronima Derdowskiego. A teraz oddaję głos Pani dyrektor. 
· p.Zakaszewska – cieszę się, że możemy się właśnie w naszej szkole. Przede wszystkim chciałam podziękować wszystkim radnym z komisji za ostatnie pomysły spotykania się 
w szkołach, ponieważ to dobry sposób na przekazywanie wątpliwości, pooglądanie na żywo to, co rzeczywiście jest problemem, czy to, czym możemy się pochwalić. Jeśli chodzi o realizację zadań, które nałożył na mnie samorząd muszę powiedzieć, że jeśli chodzi o sprawy budżetowe, to możemy się pochwalić, iż wiele takich dosyć drogich inwestycji przez ostatnie lata udało nam się zrealizować. Ta największa przez ostatnie lata to oczywiście wymiana centralnego ogrzewania, gdyż groziło to również np. poparzeniem uczniów, ponieważ grzejniki pękały. Ta inwestycja bardzo droga została wykonana przez ostatnie wakacje. Ale również ja zauważyłam, że w budżecie, pomimo tej biedy prawda, którą raczej się zapowiada dobrze, więc tu z troską do tego podchodzę, to wiele zadań mogliśmy zrealizować porównując do poprzednich lat chociażby w zakresie zakupów. Ponieważ w tej chwili dla mnie największym takim problemem to jest brak funduszy na wymianę mebli w zakresie: ławki szkolne i krzesła oraz meble, szafki do klas. Na razie nie rozważam zakupu szafek do klas młodszych, ponieważ nie mam miejsca, żeby umieścić w postaci szatni i z szatni korzystają tylko starsze klasy, ale też nie mam po prostu na to miejsca. Natomiast budżet, wiadomo, że pieniędzy mogłoby być zawsze więcej, ale w tej chwili na realizację zajęć dodatkowych, wiadomo nauczyciele mają dwie godziny dodatkowo, oprócz tego jeszcze w ramowych planach nauczania mam również płatne zajęcia pozalekcyjne, które będą się jeszcze utrzymywały przez 3 lata. Niemniej jednak to, co jeszcze bardzo mnie boli nie wiąże się z wydawaniem bezpośrednim, jeżeli chodzi o pieniądze, ale właśnie brak miejsca w 2012r., kiedy sześciolatkowie przybędą do szkół obowiązkowo i będzie problem umieszczenia wszystkich uczniów w tejże szkole. Natomiast nie ma zagrożenia realizacji planu. Ewentualnie w tym roku na energii troszkę nam zabraknie, ale wiemy, że zostaną pieniądze z płac, więc będziemy mogli sobie troszeczkę przesunąć, ponieważ w tym roku w jesieni w związku z wymianą centralnego ogrzewania musieliśmy sezon grzewczy, celem próby, rozpocząć dosyć wcześnie i to też na maksymalnie otworzonych zaworach, co też świadomie robiliśmy, ale była to wyższa konieczność. Tak staramy się oszczędzać. Przystępujemy do różnych programów edukacyjnych, w których musieliśmy się w ubiegłym roku na przykład udowodnić właściwie na podstawie rachunków ograniczenie wywozu ilości śmieci, poprzez np. zbiórkę makulatury. W tym roku chcemy przystąpić do innych programów – oszczędność światła, wody. To nie są duże pieniądze, ale takie, którymi możemy się pochwalić, a dzięki temu np. w czerwcu zdobyliśmy zieloną flagę. Jest to wyróżnienie ogólnopolskie. Tak, że takie ograniczenia wraz z wszystkimi pracownikami szkoły należy dodać, od obsługi kończąc na uczniach i nawet na ich rodzicach, to daje skutki finansowe też dla nas. No, przy okazji różne cenne też nagrody zdobywamy. 
Pozostałe zadania. Nie ma takich zadań, które byłoby ich wykonanie utrudnione, bo brakuje na nie pieniędzy, poza, jak tutaj mówię, zakupami. Natomiast remonty – teraz jesteśmy też na etapie rozważania remontu płotu. Ma być to zrobione etapami. No i oczywiście z wielką nadzieją patrzę na to, iż w przyszłym roku mój wniosek pozytywnie zostanie rozpatrzony, jeśli chodzi o plac „Radosna szkoła”, gdyż program jest realizowany do 2014r. Niektóre szkoły muszą wypaść, no i tak w ubiegłym roku nam nie udało się tego placu pozyskać, ale w tym roku jest zapewnienie Ministerstwa, że wnioski, które w ubiegłym roku nie były pozytywnie rozpatrzone będą w pierwszej kolejności rozpatrzone. A ten plac jest też nam koniczny do realizacji zadań dydaktyczno-wychowawczych w klasach I, II i III. To tyle. Jeśli Państwo macie pytania jakieś konkretne jeszcze, to chętnie udzielę odpowiedzi. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – Pani dyrektor tu chyba przez skromność nie powiedziała, że te wszystkie piękne akcje oszczędnościowe, które prowadziła w swojej szkole, również 
z dziećmi i młodzieżą, z rodzicami, oprócz tego cennego zwyczaju ekologicznego i jakiejś oszczędności wielką stworzyliście Państwo rodzinę, czyli wielką integrację. To jest ważny cel, wszyscy go robimy i mamy się czym pochwalić. To jest cudne, a my radni, a szczególnie ja śledzę prasę i wiemy o tych nagrodach dla tej szkoły, o tych konkursach, o tych zwycięstwach i jest nam bardzo miło. Poza tym, jeżeli już jestem przy głosie chciałam się zapytać Pana dyrektora, bo wiem z informacji, że w pobliskich miastach zamiast tych placów dla tej „Radosnej szkoły” robiono świetlicę. Czy to jest oddzielny program? Czy finanse zostały podzielone wg wielkości miast i wtedy też nazwa tego działania jest inna, że większe miasta miały te place, a mniejsze miały świetlice?
· p.Ziarno – to było wyposażenie miejsca do zabaw i budowa placów zabaw. Tak, że to jest 
w ramach jednego programu i myślę, że tutaj Pani radna myśli o miejscach zabaw, wyposażeniu tych miejsc zabaw, a tutaj mówimy o placach zabaw. 

· p.Zakaszewska – bo ja miejsce zabaw otrzymałam. To są pomoce do sali lekcyjnej. 
· p.Ziarno – są place, gdzie inwestycja jest taka od początku do końca, czyli przygotowanie terenu, ogrodzenie, urządzenia do ćwiczeń itd.

· p.Zakaszewska – bo to z innych programów jest budowane i to szczególnie mniejsze miejscowości. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – bo brałam udział w otwarciu takich 2 świetlic w Człuchowie i dlatego mnie to tak zainteresowało i zaraz sobie pomyślałam, że widocznie jest jakieś rozgraniczenie.
· p.Ziarno – ale to jest wszystko w ramach przygotowania tych dzieci, które wcześniej chcą rozpocząć obowiązek szkolny. 
· Radny Piotr Pawlicki – tutaj wypowiedź jest jak najbardziej sugerująca, że sprawy idą we właściwym i dobrym kierunku. Ale ja już tak zapytam, ale być może nie ma to uzasadnienia większego, bo kiedyś, dawno temu były z salą jeszcze problemy, związane z jej wykonawstwem. Czy to dzisiaj już jest zamknięta sprawa?

· p.Zakaszewska – dzisiaj jest temat zamknięty. Niemniej jednak pojawił się nam nowy problem, który będzie na dniach rozwiązany. Wypłukiwana jest prawdopodobnie przez deszczówkę woda pod trawnikiem i nastąpiło załamanie się trawnika, dziura powstała. Ale jest zabezpieczone, jest zlokalizowane miejsce. Choć może to się zakończyć w ten sposób, że będą odkryte nowe drogi ujścia tej wody. Tak, że tutaj firma ma już plan, bo mniej więcej wie, co się zdarzyło, ale też pewien margines zostawia, że może być tak, że coś nowego się jeszcze podzieje i te ujścia są w innych miejscach. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – jeszcze pytanie związane z edukacją regionalną jako, że szkoła ma patrona związanego z kulturą regionu. Jakie przedsięwzięcia na ten rok szkolny Państwo na ten rok szkolny planujecie w temacie edukacji regionalnej?

· p.Zakaszewska – oprócz innowacji, które są realizowane dokładnie związane z patronem szkoły, czy też z małą ojczyzną, no do tej pory realizowaliśmy chociażby plan zajęć związanych z żeglarstwem. No, jest to nasza mała ojczyzna, wiadomo kolebka żeglarstwa. W tej chwili z powodu braku finansów zaniechaliśmy tych zajęć, aczkolwiek w ramach godzin SKS-u kolega prowadzi dalej, no ale w bardzo okrojonej ilości godzin, bo tylko 2. właśnie zajęcia z zakresu żeglarstwa + te 2 godziny tzw. karciane nieodpłatnie. Oprócz tego mamy też święto szkoły, chociaż ono się tak nie nazywa, jest to „Dzień patrona” i w zespołach klas oddzielnie I – III i starszych dostosowane do wieku są różnego rodzaju konkursy i kończą się później wspólnym podsumowaniem wiedzy. Nie tylko wiedzy, ale też rozpoznajemy umiejętności artystyczne uczniów poprzez rysunek, śpiew, tańce. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – nauczyciele, to grupa zawodowa, która wciąż podnosi swoje kwalifikacje i doskonali umiejętności. Proszę powiedzieć, jakie studia podyplomowe, czy kursy kwalifikacyjne, czy inne formy doskonalenia obecnie podejmują zatrudnieni nauczyciele?

· p.Zakaszewska – obecnie np. j.angielski – uzupełnienie studiów magisterskich, jak również jeden z rodzajów logopedii, ponieważ okazuje się, że dysfunkcje uczniów, rozpoznanie ich jest tak ogromne, iż powstają inne nauki, niż logopedia i właśnie nauczyciele starają się kształcić w zależności od potrzeb oczywiście szkoły. Ja zresztą nie wyrażam zgody na podejmowanie innych studiów. Jak również prawdopodobnie rozpocznie pedagog studia związane 
z terapią pedagogiczną. 
Ad.2.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – czy ktoś z Państwa radnych ma uwagi do tych projektów uchwał i chciałby teraz zabrać głos? Nie widzę. Wobec tego proponuję przyjąć materiał sesyjny do wiadomości poprzez głosowanie. 
Komisja przyjęła do wiadomości: 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.,

· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny,

· projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych,

· projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia w 2011r. do Spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych udziałów,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu,

· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej 
i Wyszyńskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice.

/3 za – jednogłośnie/

Ad.3.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – kolejny punkt, to krótkie podsumowanie prac naszej komisji w ciągu mijającej kadencji (zestawienie w załączeniu). Ja ze swojej strony, jako przewodniczący Komisji Edukacji przez ten okres 4 lat chciałbym bardzo serdecznie podziękować wszystkim członkom. No, żałuję, że nie mogę dzisiaj złożyć tego podziękowania wobec kolegi radnego Peplińskiego, ale również takie przekażę podziękowania. Myślę, że pracowaliśmy aktywnie, że na miarę naszych możliwości dopomogliśmy placówkom prowadzonym przez Urząd Miejski w prowadzeniu ich statutowej działalności. Udało nam się rozwiązać też kilka problemów. Myślę, że też merytorycznie udało się dopomóc w wyjaśnieniu niektórych kwestii. Chciałbym bardzo serdecznie za owocną współpracę również Panu dyrektorowi Wydziału Edukacji, bo rzeczywiście bardzo dużo nam tutaj pomagał, bardzo żywo się interesował naszymi sprawami. No i tutaj znów no nie mogę uczynić tego podziękowania, skierować w stronę Burmistrza Zielińskiego. No, ale też pilne sprawy, pilne obowiązki 
w urzędzie zatrzymały Pana Burmistrza. Ale myślę, że też osobiście mu te podziękowania przekażę. Czy do tego podsumowania, bo mamy tutaj oczywiście cały plik materiałów sumarycznych. O charakterze podsumowania ktoś jeszcze chciałby się odnieść, bo ja ze swojej strony prosiłbym, żeby się z tym dokładnie zapoznać. Czy Pani radna chciałaby coś na podsumowanie, na koniec powiedzieć, czy Pan radny, bo to nasze ostatnie dzisiaj spotkanie. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ostatnie spotkanie i aż żal się żegnać, ale przyszedł czas. Ja myślę, że byłam bardzo zadowolona z tego, że akurat mogłam pracować w tej komisji, bo to jest rzeczywiście komisja, która zawodowo jest mi najbliższa. Bardzo identyfikowałam się zawsze z każdą szkołą w naszym mieście i do tej pory również. O każdej szkole starałam się mówić pięknie bo miałam na to dowody, że tak jest. Bardzo ceniłam wszystkie zdania, opinie Pań dyrektorek, jeżeli potrzebowaliśmy takiego wsparcia bardzo często z niego korzystałam. Nie tylko do pracy w tej komisji, ale w ogóle w radzie. Więc bardzo się cieszę, że wywodzę się z tego stanu, że byłam między wami jeszcze przez te 4 lata i że mogliśmy wiele, wiele wspólnie zdziałać. Martwi mnie tylko sprawa tych biletów nieszczęsnych, bo to jest jedyna sprawa, której chyba jakoś…
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – z tym, że nasza komisja nie była komisją przedmiotową w tej materii. To też musimy zaznaczyć. Myśmy byli ciałem doradczym i to nas bardzo boli, że nie udało się Radzie Miejskiej tej sprawy wyjaśnić, bo ona toczy się już od maja ubiegłego roku – 17 miesięcy. 

· Radna Ludomiła Paczkowska – tak. W grudniu rada podjęła decyzję, żeby to skończyć i się nie dokończyło. Ja myślałam Panie przewodniczący oczywiście o wszystkich komisjach. Bardzo serdecznie dziękuję Panu przewodniczącemu, pięknie dziękuję członkom tej komisji za cudną współpracę, mile spędzone chwile i bardzo dziękuję gościom, których zapraszaliśmy. No, najczęściej to był Pan dyrektor Ziarno, najczęściej był Pan Burmistrz Zieliński i zawsze był przy nas Pan Mariusz i dziękujemy Panu inspektorowi za cudne wskazówki, za to co dla nas pomocny był. Dziękuję bardzo. 
· Radny Piotr Pawlicki – można dodać, że Pan Mariusz właściwie to był taki „22. radny”, czy Pani Aureli. Oni tak wszystko mają opanowane te sprawy, że nieraz wiedzą więcej jak my. Ale też Panie przewodniczący należy na pewno przez to tempo i emocje podziękować wszystkim, do których przychodziliśmy – dyrektorom szkół i dyrektorce przedszkola, życzliwie i tak właśnie ostentacyjnie. No, ale sądzę, że to już będzie trochę eufemizmu, no ale z jakiejś zawsze sytuacji trzeba też wyjść. Nie jest to nagłośnione, ale mamy też tego świadomość te podziękowania należą się też naszym mieszkańcom, bo ich pieniądze używane są do tych wszystkich dzieł, a my tylko koordynujemy i powiedzmy tak rozdysponowujemy je na właściwe cele. No, podatnik chojnicki też w tym bierze udział. Często może nie wie o wielu sprawach, bo nie będzie się tam interesował tak szczegółowo, ale na pewno to ocenia pozytywnie. Ja może nie jestem aż tak bardzo rozrzewniony w tym sensie, że co ma być to będzie. Zresztą zawsze twierdzę, że nie ma ludzi niezastąpionych. Przyjdą inni i też będzie dalej się toczył świat i wszystko, i na pewno sprawy będą dalej ciągnione. Nadeszły nowe czasy, wyzwania, może nowe głowy muszą iść. Zresztą, co ma być, to będzie. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo dziękuję Panie radny. Ja ze swojej strony chciałem powiedzieć, że współpraca naszej komisji z dyrektorami szkół i z Panią dyrektor naszego samorządowego przedszkola, myślę, że układała się wzorowo. Nie dochodziło między nami do żadnych zatargów. Jeżeli pojawiały się jakieś sprawy bieżące, no to myślę, że natychmiast podejmowaliśmy próbę ich rozwiązania. I osobne jeszcze podziękowania kieruję do Pana inspektora Mariusza Nicy, bo naprawdę jest to człowiek, na którym można było polegać w każdej sytuacji i jego pracę w urzędzie, ale i z nami podczas tych posiedzeń wyjazdowych, czy terenowych, bo to różnie możemy powiedzieć, no oceniam bardzo wysoko. Powiedzmy sobie szczerze, że nie bylibyśmy taką komisją bez „22. radnego”, jakim jest właśnie Pan inspektor Nica.
· p.Ziarno – ja jestem w o tyle korzystniejszej sytuacji, że mogę sobie pozwolić tu jakby na taką ocenę w perspektywie innych komisji, które tutaj pracowały w minionych latach, i o tyle może, to co powiem ma trochę inny wymiar dlatego, że jest ocenione jakby z takiej perspektywy. Otóż muszę stwierdzić, że komisje, które pracują w tej chwili im tutaj dłużej jestem, tym, no jednak są bardziej merytoryczne. One dochodzą do pewnej wprawy, do pewnej wiedzy i nie dyskutuje się czasami godzinami nad sprawami nieistotnymi, co tutaj w historii już miało niekiedy miejsce. Ale to po prostu były takie czasy, inne okoliczności i jednak docierają się wszyscy i ludzie, i czasy się zmieniają. I to dla mnie było pozytywne, że dyskusja była merytoryczna, bo tutaj moja rola jest, na tym polega, żeby z tego punktu widzenia patrzeć i tak to po prostu widzę. Tak, że mi się bardzo dobrze współpracowało z Państwem i też dziękuję za współpracę i oby tak dalej. Nie wiem jakie tu się konstelacje ukształtują, ale bym chciał z taką komisją jeszcze współpracować. Dziękuję. 
· Radna Ludomiła Paczkowska – ja bym powiedziała, że słuchając takich miłych słów chciałoby się powiedzieć, ja wiem, że to jest nieskromne, ale żeby następni byli naszymi naśladowcami.

· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – bardzo dziękuję za te miłe słowa po 4 latach pracy, myślę, że potrzebnej dla miasta.

Ad.4.
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – na początku tego punktu zabiorę głos w sprawie pisma, które zostało przekserowane do komisji stałych. Mianowicie jest to pismo podpisane przez Panią kierownik spółki cywilnej „Femina”. Pismo jest adresowane do Burmistrza. 
Z tym, że Pan Burmistrz tutaj odniósł to pismo również do nas.
Odczytał treść pisma (w załączeniu). 

Czy ktoś w tej materii chciałby zabrać głos? Czy również na temat wykupu pomieszczeń szerzej w budynku Centrum Medycznego przy ul. Kościerskiej? Czyli ta sytuacja jest dla nas jasna i przyjęlibyśmy treść tego pisma do wiadomości.
· Radna Ludomiła Paczkowska – tak, do wiadomości. 
Komisja przyjęła do wiadomości pismo spółki cywilnej „Femina” z dnia 11.10.2010r. 
w sprawie wykupu pomieszczenia w budynku Centrum Medycznego. 

· Radny Piotr Pawlicki – co prawda to jest Komisja Edukacji i ta sprawa jej nie dotyczy, ale to tylko tyle o ile może na sesji, tak powiedzmy na zejście. Ale chodziło mi o prozaiczną sprawę raczej tam związaną z tym Intermarche i tą komunikacją wokół. Ja rozumiem, że tam właścicielem jest Hetman, ale nie wiem jak tam dalej organizacja ruchu. No, nie jest to sprawa życia i śmierci. 
· Przewodniczący Kazimierz Jaruszewski – proponuję, Panie radny, ten wniosek ponowić na sesji Rady Miejskiej we wtorek. Myślę, że to będzie miejsce adekwatne na złożenie tego wniosku. 
· p.Zakaszewska – ja dziękując również za współpracę myślę, że będę wyrazicielem nie tylko swoim, ale również moich koleżanek dyrektorek. Chciałam powiedzieć, że rzeczywiście bardzo dobrze się pracuje z komisjami, których członkowie zawodowo są związani ze sprawami szkoły, bo to bardzo nam ułatwia. I właśnie dlatego na początku pozwoliłam sobie podziękować za dobry pomysł chodzenia po szkołach i chciałabym, żeby w przyszłości też tak było właśnie. Ja życzę oczywiście Państwu, abyście, jeśli kandydujecie, znaleźli się ponownie jako radni, czy w powiecie, czy też w mieście. No i życzę dalej współpracy między szkołami i Państwem. Dziękuję bardzo. 

Komisja i zaproszeni goście zwiedzieli placówkę i wysłuchali opinii dyrektora na temat bazy przedszkola. 
Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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