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Or.0063-3-11/10

P r o t o k ó ł  Nr 11/10
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 18 października 2010r. 
w godz. od 1300 do 1440.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1) p.Ludomiła Paczkowska
- Przewodnicząca

2) p.Marek Czajka

3) p.Andrzej Mielke

4) p.Gabriela Wegner
5) p.Michał Karpiak

6) p.Maria Błoniarz-Górna

7) p.Piotr Pawlicki

8) p.Dariusz Folerzyński

9) p.Antoni Szlanga

Komisja składa się z 9 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Andrzej Gąsiorowski
- Dyrektor PCPR w Chojnicach
2. p.Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

3. p.Elżbieta Szczepańska
- Dyrektor MOPS

4. p.Dorota Podemska

- Specjalista Pracy Socjalnej w MOPS
5. p.Mariola Majewska

- Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy

Osoby spoza Komisji brały udział w części posiedzenia.

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Ludomiła Paczkowska, powitała zebranych członków Komisji, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1. Pomoc osobom niepełnosprawnym w naszym mieście.

2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

4. Podsumowanie pracy Komisji w kadencji 2006-2010.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dzisiejsze nasze posiedzenie ma bardzo ważki temat, zaczęliśmy już kiedyś rozmowy, dyskusje o problemach osób niepełnosprawnych w naszym mieście. Wiemy, że działa Zespół ds. Likwidacji Barier Architektonicznych, więc z tego wynika, że sprawy osób niepełnosprawnych przez całą kadencję były dla nas ważne, ważkie i staraliśmy się wiele w tej dziedzinie stworzyć w naszym mieście.
Jest nam bardzo przykro, bo zostali zaproszeni przedstawiciele stowarzyszeń osób niepełnosprawnych, jednak nikt się nie pojawił. Trudno, chcieliśmy jak najlepiej, ale to, co nam dzisiaj nasi goście przedstawią, będzie dla nas radnych bardzo ważne.

Pan Andrzej Gąsiorowski – pozwoliłem sobie ująć ten temat z taką nazwą „Osoby niepełnosprawne – stan, czy wyzwanie” i tutaj zacząć od tego, co jest mottem Olimpiad Specjalnych „Pragnę zwyciężyć! Lecz jeśli nie będę mógł zwyciężyć niech będę dzielny w swym wysiłku”, bo dotyczy ono wszystkich osób niepełnosprawnych niezależnie od wieku, niezależnie od aktywności, każda osoba niepełnosprawna jakby staje w pewnym momencie przed wyzwaniem co dalej, co z moim zdrowiem, co z moją aktywnością, czy będę siedział w domu, czy też wyjdę i będę aktywny w swoim życiu. Dlatego tutaj jest to takie ważne.
Jeśli chodzi o działalność Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, to w PCPR kumulują się dwie formy spraw związanych z osobami niepełnosprawnymi. Po pierwsze, aby zaliczyć osobę do osób niepełnosprawnych, musi być orzeczone wobec niej w przypadku dzieci do 16 roku życia orzeczenie o niepełnosprawności, w przypadku osób dorosłych, czyli powyżej 16 roku życia, tak to jest traktowane przez ustawę, orzeczenie o stopniu niepełnosprawności, mamy trzy rodzaje stopni niepełnosprawności: lekki, umiarkowany i znaczny. Osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności mają prawo do legitymacji osoby niepełnosprawnej i na podstawie tej legitymacji przysługują pewnego rodzaju ulgi w przejazdach komunikacją publiczną. Osoba niepełnosprawna, która spełnia przesłanki, określone w ustawie z 20 czerwca 1997 roku, ma wskazanie na tak, to może korzystać 
z karty parkingowej. Kiedyś było tak, że kartę parkingową otrzymywały wszystkie osoby z umiarkowanym i znacznym stopniem niepełnosprawności oraz dzieci z orzeczoną niepełnosprawnością, dzisiaj to się zmieniło, po prostu musi być konkretne wskazanie przez lekarza orzecznika w tym punkcie, który dotyczy karty parkingowej na tak. Trzeba złożyć wniosek, ksero orzeczenia, zdjęcie, ponieważ oczywiście ta karta jest ze zdjęciem i opłatę 25 zł, to tylko tak informacyjnie.
Zwolnienie z opłat abonamentowych za radio i telewizję, to dla osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności po warunkiem, że ta osoba mieszka sama lub we wspólnym gospodarstwie domowym mieszka z dwiema osobami, które ukończyły 26 rok życia, jeśli nie spełniają warunków do uzyskania tych zwolnień, to wtedy takie zwolnienia nie przysługują. Czyli tylko osoba mieszkająca samotnie lub z jedną osobą, która nie ma orzeczonego stopnia niepełnosprawności.

Dalej, 50% rabatu na usługi telekomunikacyjne przysługuje dorosłym i dzieciom, które ukończyły 16 rok życia i tylko w przypadku uszkodzenia wzroku, kod 04-O lub słuchu, mowy – kod 03-E. Uprawnienie dotyczy także opiekunów prawnych osób niepełnosprawnych.

Zasiłek pielęgnacyjny, o tym zasiłku będzie mówił MOPS, bo to ich dotyczy, ale zasiłek wypłacany jest przez Ośrodki Pomocy Społecznej osobom do 75 roku życia, ponieważ po tym wieku każda osoba, która ma prawo do emerytury, renty oczywiście otrzymuje ten zasiłek z mocy prawa.
Zasiłek stały – to też będzie mówił tutaj MOPS, jest uzależniony od dochodu własnego i rodziny, nie może przekraczać kryterium dochodowego.

Ulgi w podatku – tutaj raczej trzeba korzystać z informacji Urzędu Skarbowego ponieważ te przepisy się zmieniają, ale na przykład osoba niepełnosprawna, która zakupuje leki powyżej 100 zł, może korzystać z ulg w podatku dochodowym od osób fizycznych.

Są jeszcze inne ulgi – wyjazdy na turnusy rehabilitacyjne, osoba, jeśli wnosi własną odpłatność, to również ta odpłatność podlega uldze w podatku dochodowym od osób fizycznych.

Również korzystają z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i to jakby ta druga działka, która dotyczy PCPR-u i ona jest związana z tym Funduszem, ponieważ na szczeblu Powiatu właśnie PCPR dysponuje Funduszem, który jest naliczany na rzecz osób niepełnosprawnych, a tam między innymi dofinansowanie wyjazdu na turnus rehabilitacyjny, czy też do zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze, o tym jeszcze będzie mowa, ponieważ trochę szczegółowiej powiem dalej.

Ulgi w Muzeum również mają osoby niepełnosprawne i to dotyczy w zasadzie wszystkich stopni niepełnosprawności, mogą oni korzystać z ulg w przypadku udawania się do Muzeum.
Także akurat u nas w Chojnicach to są ulgowe bilety w Parku Wodnym dla osób z każdym stopniem niepełnosprawności, osoby te mogą korzystać z ulg w przypadku korzystania z basenu na podstawie legitymacji osoby niepełnosprawnej. Jeśli osoba niepełnosprawna wymaga opiekuna, co legitymuje stosownym zaświadczeniem, nie ponosi za niego żadnej opłaty, czyli opiekun wchodzi za darmo z osobą niepełnosprawną, ale to jest tylko u nas tu na szczeblu właśnie lokalnym stosowane.

To jest taka generalna zasada, że osoby niepełnosprawne, mimo posiadania orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, mogą pracować, to jest ich prawo i nikt tego prawa nie może im zabrać. Oczywiście to prawo do zatrudnienia musi być tak stosowane, żeby nie szkodziło tej osobie niepełnosprawnej, czyli na przykład osoba, która nie może się poruszać, nie może chodzić, dźwigać czegoś, bo to jest normalne, więc ta praca musi być dostosowana do możliwości tej osoby niepełnosprawnej. Ale to nieprawda, że te osoby nie mogą być aktywne zawodowo, one powinny być aktywne zawodowo, bo jest to jedna z form rehabilitacji tych osób i to jest bardzo ważne. Dlatego też był taki czas, dzisiaj słyszymy, że to ma się zmienić, ale właśnie osoby niepełnosprawne, kiedy były zatrudnione, to pracodawca otrzymywał dofinansowanie właśnie z Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na to, żeby ta osoba u niego mogła być zatrudniona. Te osoby są na pewno mniej wydajne, ale to nie znaczy, że już nie nadają się do aktywności.
Osoby z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności, to tutaj również karta parkingowa jeśli ma orzeczenie, właśnie to wskazanie w punkcie 9 na tak, że właśnie powinna korzystać z możliwości dojazdu. Karta dotyczy osób, które powinny dojeżdżać w każde miejsce ze względu na swoją niepełnosprawność i mogą one wjeżdżać również przy znakach zakazu wjazdu i ruchu, więc mogą wszędzie dojechać, aby jak najbliżej dojechać tam, gdzie na przykład mają jakąś rehabilitację, czy do lekarza, czy też nawet załatwić swoje sprawy urzędowe. Po to są wyznaczone miejsca do parkowania dla osób niepełnosprawnych, tych miejsc niby jest dużo, ale biorąc pod uwagę ilość osób niepełnosprawnych widzimy, że ciągle tych miejsc brakuje. Duże parkingi, które mamy wyznaczone, jeśli są 2-3 miejsca na 100, mówi się o 10%, nie ma tego standardu, niestety, w Chojnicach, nie ma zresztą w całej Polsce, bo osoby niepełnosprawne gdzieś boczkiem są traktowane i nie bardzo. Mnie się marzy, żeby kiedyś dokonać takiego obliczenia, jak to wygląda na terenie powiatu chojnickiego, ale na to potrzebne są pieniądze, bo to trzeba objechać cały Powiat, przejechać wszystkie parkingi, porobić zdjęcia, dokumentację i ja myślę, że to byłaby ciekawa praca, jak wygląda właśnie sprawa możliwości parkowania osób niepełnosprawnych na parkingach, które funkcjonują na terenie Powiatu, może kiedyś się uda.
Tak samo mamy dla osób z umiarkowanym stopniem rabaty jeśli chodzi o korzystanie z usług telekomunikacji, zasiłek pielęgnacyjny, zasiłek stały. Zasiłek pielęgnacyjny osoby z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności wtedy, kiedy ten stopień niepełnosprawności ich był orzeczony przed 21 rokiem życia, wtedy przysługuje im zasiłek pielęgnacyjny.
Ulgowe przejazdy komunikacją, tutaj u nas MZK, PKS, PKP. Korzystanie także tak, jak poprzednio z Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Ulgi do Muzeum dotyczą wszystkich stopni niepełnosprawności.

Lekki stopień niepełnosprawności również to wskazanie na tak w przypadku jeśli osoba ma taką dysfunkcję, że powinna korzystać z dojazdu i tą kartę parkingową mieć. Przy lekkim stopniu niepełnosprawności już nie występują takie możliwości korzystania z udogodnień, jak w przypadku umiarkowanego, czy znacznego stopnia niepełnosprawności, ale wszystkie związane z korzystaniem z Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla każdej grupy występuje, także Muzeum.

Osoby przed 16 rokiem życia to są dzieci, tutaj jest zasiłek pielęgnacyjny, w przypadku orzeczenia o niepełnosprawności jest od razu wypłacany, świadczenie pielęgnacyjne dla opiekuna jeśli jest to orzeczone również w orzeczeniu, że po prostu osoba nie jest samodzielna i wymaga stałej opieki osoby drugiej. Również korzystanie z Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Tak samo legitymacja, ulgi w Muzeum.

To wszystko jest orzekane na podstawie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, ustawy z 2007 roku.

Rehabilitacja zawodowa jest realizowana przez Powiatowy Urząd Pracy i to jest ta rehabilitacja, którą tak na dobrze to dopiero właśnie w 2007 roku przeniesiono na poziom Powiatu, chociaż trzeba powiedzieć, że tylko przez jeden rok. W następnym roku, niestety, taka wielkość środków, jaka została zadysponowana w tym pierwszym roku, kiedy z Województwa przekazywano te zadania już tak mocno na szczebel Powiatu, one zniknęły, czyli wróciliśmy do poziomu sprzed 2007 roku i to jest przykre, że niestety, ale to się daje zadanie, a potem za tym nie idą pieniądze, tak, że tutaj należy żałować. Tutaj chodzi o finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy, określone w ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, a więc szkoleń, stażu, prac interwencyjnych, przygotowania zawodowego w miejscu pracy dla osób niepełnosprawnych oczywiście. Przyznawanie jednorazowych środków dla osób niepełnosprawnych na podjęcie działalności gospodarczej lub rolniczej, wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej, właśnie teraz jest tworzona spółdzielnia socjalna w Chojnicach i między innymi te pieniądze, które są w dyspozycji, jest to kwota 100.000 zł na ten rok, są jakby rezerwowane właśnie na to, żeby wspomóc te osoby, które będą tworzyły tą spółdzielnię, aby mogły wnieść wkład, który pozwoli rozwinąć i podjąć działalność tej spółdzielni.
Finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych i rehabilitacja społeczna, która jest realizowana przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, a więc dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych. Jest to jeden z najbardziej korzystnych środków pomocy osobom niepełnosprawnym, ponieważ niektóre osoby niepełnosprawne mają tylko w ten sposób możliwość rehabilitacji, że wyjadą na turnus rehabilitacyjny. Termin składania wniosków na dany rok to od 15 stycznia do 30 listopada, oczywiście pod warunkiem, że jest wystarczająca ilość środków, bo jak tych środków nie ma, to 
i tak po prostu są odmowy. W turnusach rehabilitacyjnych mogą uczestniczyć osoby powyżej 
16 roku życia, posiadające aktualne orzeczenie o stopniu niepełnosprawności lub równoważne, bo to dotyczy także orzeczeń, które osoby posiadają z ZUS-u lub z KRUS-u, bo też one są u nas sankcjonowane, czyli to też może dotyczyć takich osób i do ukończenia 16 roku życia, które posiadają aktualne orzeczenie o niepełnosprawności. Kierowane są przez lekarza na turnus, czyli musi być wniosek lekarza o tym, że ta osoba powinna korzystać właśnie z tej formy rehabilitacji. Oczywiście osoba może uczestniczyć w turnusie raz w roku kalendarzowym, nie częściej jednak niż raz na dwa lata i to wynika z ograniczeń środków finansowych, którymi dysponujemy, a ilością wniosków, które są składane. Ze środków PFRON może zostać także dofinansowany pobyt opiekuna osoby niepełnosprawnej w przypadku, gdy obecność opiekuna na turnusie rehabilitacyjnym wynika z wyraźnego uzasadnionego zalecenia lekarskiego, czyli tutaj wtedy też dofinansowujemy pobyt opiekuna. Ze środków PFRON przeznaczonych na dofinansowanie uczestnictwa w turnusach, będących w dyspozycji PCPR mogą korzystać osoby niepełnosprawne, posiadające zarówno stałe orzeczenia o niepełnosprawności, czy stopniu niepełnosprawności, jak i tymczasowe, jednak nie krótsze niż 
6 miesięcy. Oczywiście osoby te muszą być zameldowane na obszarze, na którym działa PCPR.
Jeżeli chodzi o odpłatność, jest ona obecnie obowiązująca, ponieważ to się zmienia, to się wylicza od przeciętnego wynagrodzenia, które jest ogłaszane przez GUS i obowiązuje w następnym kwartale po tym ogłoszeniu. Na dzisiaj jest to przy znacznym stopniu niepełnosprawności 799 zł, przy umiarkowanym stopniu 763 zł, przy lekkim 736 zł, dla dziecka jest tak, jak przy znacznym stopniu, czyli 799 zł, dla opiekuna 576 zł i również w przypadku osoby, która jest zatrudniona w zakładzie pracy chronionej, to też jest kwota 576 zł. To wynika z tego, że po prostu PFRON dofinansowuje zakłady pracy chronionej i tutaj jakby to jest to ograniczenie, że ta kwota nie jest taka, jak w przypadku innej osoby, zatrudnionej w innym miejscu.
Oczywiście tutaj jest kryterium dochodowe, czyli dla osoby, która samotnie gospodaruje jest to kwota 2.078 zł kryterium dochodowego na dziś i to też się wylicza od przeciętnego wynagrodzenia. W przypadku wspólnego gospodarowania na członka rodziny 1.598 zł. 

Dofinansowanie ze środków PFRON do pobytu osoby niepełnosprawnej na turnusie może być wykorzystane jedynie przez osobę, której zostało przyznane, czyli jeśli osoba sama nie może pojechać, to nikt w jej zastępstwie pojechać na turnus nie może, osoba musi złożyć rezygnację, że nie może skorzystać i wówczas przyznajemy komu innemu.
Oczywiście skierowanie jest od nas z PCPR, te osoby, które są zainteresowane, muszą osobiście lub przez opiekuna złożyć właściwy wniosek, wypełnić druk, tam jest również zaświadczenie o stanie zdrowia, ważność zaświadczenia 3 miesiące, czyli tutaj po prostu te wnioski, jak są składane, to zaświadczenie lekarskie musi być aktualne. Do wniosku zawsze należy dołączyć kserokopię aktualnego orzeczenia o stopniu niepełnosprawności lub równoważnego, turnus powinien się odbywać 
w ośrodku wpisanym do rejestru ośrodków, zaakceptowanych przez Wojewodę. Każdy ośrodek, który prowadzi turnusy rehabilitacyjne, musi uzyskać na to stosowną zgodę i wpis do rejestru, który prowadzi dany Wojewoda, na terenie którego ten ośrodek się znajduje.
Osoba niepełnosprawna starająca się o dofinansowanie nie może pełnić roli członka kadry na takim turnusie i nie może być opiekunem innej osoby niepełnosprawnej, czyli jeśli lekarz decyduje, że osoba ma jechać z opiekunem, to musi być to opiekun tylko dla tej osoby, nie może być tak, że opiekun ma kilka osób pod sobą.
Rozpatrując wniosek bierze się pod uwagę stopień i rodzaj niepełnosprawności, pierwszeństwo mają wnioski dzieci i osób niepełnosprawnych od dzieciństwa, w wieku od 18 do 25 lat, w dalszej kolejności osoby, których niepełnosprawność ogranicza komunikację międzyludzką, poruszające się na wózkach, niewidome, niesłyszące, niepełnosprawne intelektualnie, motorycznie i z chorobami psychicznymi, następnie wnioski osób niepełnosprawnych z ogólnego stanu zdrowia z zachowaniem pierwszeństwa częstotliwości korzystania z dofinansowania. W pierwszej kolejności pozytywnie rozpatrywane są wnioski osób, które składają wniosek po raz pierwszy lub nie korzystały 
w roku poprzedzającym rok złożenia wniosku. Często to jest nawet kilka lat, ponieważ tych wniosków jest około tysiąca składanych rocznie, natomiast my możemy 1/4 tego sfinansować, w związku z tym pewne ograniczenia tutaj występują. Pozostałe wnioski rozpatrywane są w zależności od posiadanych środków przez PCPR w tym zakresie.
Osoba niepełnosprawna, która uzyskała decyzję o turnusie, dokonuje rezerwacji indywidualnie, czyli my wskazujemy ośrodki, które posiadają tutaj wpis do rejestru w zależności od tego, gdzie osoba chce jechać, czy nad morze, czy w góry, czy może gdzieś na niziny, wskazujemy adresy tych ośrodków i tam już osoba sama kontaktuje się z nimi i uzgadnia, że tam właśnie do tego ośrodka chce pojechać. Później się cała ta procedura związana z rezerwacją miejsca, także ze skierowaniem, które jest tam przesyłane, a później ponoszone koszty w przypadku, jeśli osoba po potwierdzeniu zgłosi, że właśnie korzystała z dofinansowania.
Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych. To jest taka ważna dziedzina, ponieważ ona dotyczy finansowania działalności stowarzyszeń i organizacji działających na rzecz osób niepełnosprawnych. Corocznie widzimy, że ilość organizacji, które działają na rzecz osób niepełnosprawnych się zwiększa i te organizacje także występują z większą liczbą wniosków na realizację różnych przedsięwzięć, które mają prowadzić do integracji tego środowiska, a także do aktywizacji środowiska. Tutaj warunki są takie, że organizacje te muszą prowadzić działalność na rzecz osób niepełnosprawnych przez okres co najmniej dwóch lat przed dniem złożenia wniosku, czyli to nie może być tak, że dzisiaj tworzymy jakieś stowarzyszenie, a jutro występujemy o środki, niestety, nie jest to możliwe. Muszą też udokumentować zapewnienie odpowiednich do potrzeb osób niepełnosprawnych warunków lokalowych do realizacji zadania, a także posiadanie środków własnych lub pozyskanych z innych źródeł na sfinansowanie przedsięwzięcia w wysokości nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu. Dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu jest w wysokości 60%, czyli 40% organizacja sama musi sobie zapewnić.

Dofinansowanie ze środków Funduszu nie przysługuje jeśli podmiot ubiegający się o dofinansowanie ma zaległości wobec Funduszu lub podmiot ten był w ciągu trzech lat przed złożeniem wniosku stroną umowy zawartej z Funduszem i rozwiązanej z przyczyn leżących po stronie tego podmiotu. To jest takie obostrzenie, że w przypadku, jeśli z winy organizacji nie doszło do zrealizowania umowy, która została w tym zakresie podpisana, to po prostu nie można tej organizacji ponownie przyznać środków. To generalnie jest stosowane, bo w różnych sytuacjach, kiedy są konkursy grantowe różnego rodzaju, jeśli ktoś popełnia pewne takie wykroczenia w tym zakresie, to nie może być ciągle finansowany i tutaj też PFRON takie ograniczenia wprowadził. Nie może też obejmować kosztów realizacji zadania poniesionych przed przyznaniem środków, czyli byliśmy już na wycieczce i teraz wystąpiliśmy o sfinansowanie tego. Nie, najpierw musi być umowa, potem wycieczka. To są też takie ważne sprawy, zresztą one dotyczą wszystkich sfer dofinansowania, że realizacja tych zadań, poza oczywiście środkami pomocowymi i ortopedycznymi, gdzie bardzo często najpierw się kupuje pielucho majtki, potem występuje o refundacje, ale to jest na zupełnie innej zasadzie, bo to jest dofinansowane także z Narodowego Funduszu, to inne wszystkie są finansowane dopiero, wszelkie bariery, turnusy, po skorzystaniu, po podpisaniu umowy przyznania tych środków, nie może być tak, bo nieraz ludzie pytają, w tym roku nie dostałem, to sobie pojadę, potem wystąpię do was, nie, można jechać, ale na własny koszt. Oczywiście tutaj trzeba złożyć stosowny wniosek, jest tej dokumentacji sporo jeśli chodzi o organizacje, bo również trzeba przedłożyć statuty, trzeba upoważnienia do podpisywania umów, wykazać się działalnością, to jest rzeczywiście dużo biurokracji, ale te biurokratyczne sprawy w tym zakresie są kontrolowane przez także PFRON, który przyjeżdża i nas cyklicznie kontroluje, w związku z tym my też musimy tych dokumentów żądać.
Co powinien zawierać wniosek? Tych punktów jest bardzo dużo, ale te wnioski są standardowe, one są przygotowane na naszej stronie PCPR, w związku z tym łatwo jakby wypełnić te wnioski 
i przygotować oczywiście w przypadku, gdy wnioskodawca jest przedsiębiorcą, do wniosku dołącza się informację o pomocy publicznej, udzielonej w okresie trzech kolejnych lat poprzedzających dzień złożenia wniosku, zgodnie z przepisami o warunkach dopuszczalności i nadzorowania pomocy publicznej dla przedsiębiorców, więc te trzy lata tutaj występują, że po prostu trzeba wykazać się, czy korzystałem, czy nie korzystałem. Pracodawca prowadzący zakład pracy chronionej do wniosku dołącza potwierdzoną kopię decyzji w sprawie przyznania statusu zakładu pracy chronionej. Czyli tam mieliśmy właśnie, że mogły korzystać osoby, które są zatrudnione w zakładzie pracy chronionej, a tutaj oczywiście też te zakłady mogą organizować, ale tam pewne też obostrzenia mają.
Wniosek o dofinansowanie ze środków Funduszu składa się w terminie do 30 listopada roku poprzedzającego realizację zadań, czyli teraz do 30 listopada tego roku będziemy zbierali od organizacji i stowarzyszeń wnioski na rok 2011, ponieważ tutaj to jest jedyny wniosek, który jest składany przed rozpoczęciem nowego roku budżetowego. Oczywiście tutaj też ten wniosek musi spełniać standardy i jeśli są tam uwagi, uchybienia, należy je usunąć, jeśli się nie usunie, to pozostawia się go bez rozpatrzenia.
Wysokość dofinansowania to 60% kosztów przedsięwzięcia, podstawę dofinansowania zadań ze środków Funduszu stanowi umowa, którą się podpisuje. Umowa zawiera oznaczenie stron umowy, zawiera termin realizacji zadania, sposób, warunki i termin wypowiedzenia umowy, sposób przekazania środków, czyli to są wszystko takie standardowe, tak, jak w przypadku umów cywilno-prawnych.

Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów.

Sprzęt rehabilitacyjny - więc osoby, które posiadają orzeczenie wynikające z ustawy, o którym mówiliśmy wcześniej, zachodzi potrzeba prowadzenia rehabilitacji, kryterium dochodowe też, które było wykazywane spełniają, mogą się ubiegać o sprzęt rehabilitacyjny, który jest dofinansowywany. Jaki to jest sprzęt? Więc piłki rehabilitacyjne, piłki do masażu, wałki rehabilitacyjne, rotory do ćwiczeń, rowery rehabilitacyjne stacjonarne, drabinki gimnastyczne, materace gimnastyczne, podręczne elektrostymulatory, wanny do hydromasażu i tym podobne. Tutaj tego sprzętu trochę jest. Najbardziej popularne oczywiście są rowery rehabilitacyjne stacjonarne i wanny do hydromasażu. Materace też, ale to bardziej jeśli chodzi o materace takie przeciwodleżynowe, to dla osób, które są leżącymi osobami. W szczególnych i uzasadnionych przypadkach dofinansowanie ze środków Funduszu mogą być objęte zakupy sprzętu nie wymienionego w katalogu, oczywiście jeśli osoba nam wykaże, że jest to sprzęt niezbędny, jest to potwierdzone przez lekarza i że jest to jedyny sprzęt, który się pojawił, który dana osoba powinna używać, to wtedy również może być podjęta decyzja o finansowaniu mimo, że nie ma go w katalogu. Jest to bardzo dobry zapis, bo te sprzęty się pojawiają co rusz nowe, nowinki, które docierają do nas z Zachodu i myślę, że to dobrze, że nie trzymamy się sztywno i możemy również pomagać ludziom poprzez to, że dofinansowujemy ten sprzęt, który nowy się pojawił. Wysokość dofinansowania wynosi 60% kosztów i nie może przekraczać kwoty pięciokrotnego przeciętnego wynagrodzenia.
Wnioskodawca zobowiązany jest do zadeklarowania udziału środków własnych w wysokości minimum 40% ceny brutto sprzętu rehabilitacyjnego. Aby otrzymać dofinansowanie z PFRON na wózek rehabilitacyjny, to będzie w przedmiotach ortopedycznych i środkach pomocowych, trzeba mieć również decyzję Narodowego Funduszu o dofinansowaniu, a Narodowy Fundusz nie da, jeśli dał już w przeciągu trzech lat, tutaj po prostu nie ma innej możliwości. Natomiast my staramy się wykorzystywać inne możliwości, ponieważ jest, to też o barierach technicznych będę mówił, jest likwidacja barier technicznych, gdzie na przykład jeśli wyczerpią się akumulatory i trzeba zakupić nowe akumulatory, to z tej innej bariery można się starać, właśnie z bariery technicznej, że wtedy sam zakup akumulatorów może być sfinansowany. To nie jest związane bezpośrednio właśnie 
z tym wózkiem, który jest jako środek pomocowy.
Wniosek maksymalnie do 30 listopada się składa, oczywiście jeśli środków brakuje, to możemy zadecydować o tym, że wcześniej kończymy nabór wniosków. Staramy się tego nie robić, ale na przykład w tym roku już w tej chwili piszemy, że ze względu na brak środków, których występuje niedobór, musimy zaprzestać już, wypłacamy mniejsze kwoty i mówimy, że jeśli ktoś nie musi 
w tym roku tego kupić, to naprawdę niech się wstrzyma, bo inaczej będzie musiał kupić z własnych środków, by my nie będziemy mieli. Również jest spisywana umowa, z której się osoba niepełnosprawna musi wywiązać i jest zapis: „w ciągu trzech lat przed złożeniem wniosku strony umowy zawartej z Funduszem i rozwiązanej z przyczyn leżących po stronie tej osoby nie może korzystać”. Trzy lata to jest taki właśnie ten termin PFRON, który jest stosowany.
Przedmioty ortopedyczne – też do 30 listopada, chociaż praktycznie jak są środki, to wnioski przyjmujemy do końca roku, póki dysponujemy środkami. Warunkiem dofinansowania jest to, że przedmiot musi zostać zakupiony przy udziale Narodowego Funduszu Zdrowia. O dofinansowanie do zaopatrzenia mogą ubiegać się osoby niepełnosprawne, w tym małoletnie, które spełniają następujące warunki: posiadają orzeczenie, nie przekraczają kryterium dochodowego. Pomoc finansowa ze środków PFRON dofinansowanie lub refundacja do 100% udziału własnego osoby niepełnosprawnej w limicie ceny ustalonym na podstawie odrębnych przepisów, jeżeli taki udział jest wymagany albo do 150% sumy kwot limitów, o których mowa w literze a, wyznaczonego przez Narodowy Fundusz, czyli jeśli Narodowy Fundusz 100 zł daje dofinansowania, to my możemy dać nawet 150 zł. Jest jeszcze pewien udział własny. Tutaj są protezy kończyn, oka, wózki inwalidzkie, laski, kule, balkoniki i podpórki, obuwie ortopedyczne, wózki do raczkowania, foteliki do siedzenia, szkła okularowe, aparaty słuchowe, cewniki, pielucho majtki, protezy piersi, peruki, pasy przepuklinowe, poduszki i materace przeciwodleżynowe. Czyli widzimy, że ten katalog jest też dosyć bogaty, ale też określony, bo to są najczęściej sprzęty, które są dofinansowywane przez Narodowy Fundusz. W tym roku na przykład mieliśmy wstrzymanie przez pewien okres dofinansowania przez Narodowy Fundusz aparatów słuchowych, w związku z tym wiele osób długo czekało na to, żeby dofinansowanie otrzymać. Czyli wszystko też wynika z pewnych możliwości zarówno NFZ, jak 
i PFRON jeśli chodzi o dofinansowanie.

Kolejne to są bariery architektoniczne w komunikowaniu się i techniczne. Ogólne warunki uzyskania dofinansowania to umożliwienie lub znaczne ułatwienie osobie niepełnosprawnej wykonywania czynności podstawowych, codziennych lub kontaktów z otoczeniem, brak dofinansowania na ten cel w ciągu trzech lat przed złożeniem wniosku, indywidualna potrzeba osoby niepełnosprawnej, co oczywiście jest określone także zaświadczeniem lekarskim w tym zakresie, brak zaległości wobec PFRON, czyli że była kiedyś zawarta umowa z osobą i ta osoba z tej umowy z PFRON się wywiązała i w ciągu trzech ostatnich lat przed złożeniem wniosku nie był stroną umowy zawartej 
z PFRON i rozwiązanej z innej przyczyny, czyli z tej przyczyny, że sam jakby nie wywiązał się 
z tego obowiązku.
Jeśli chodzi o bariery architektoniczne, to mogą się ubiegać osoby niepełnosprawne spełniające stosowne warunki, czyli posiadające aktualne orzeczenie, zaświadczenie lekarskie wskazujące, że jest konieczność likwidacji bariery, na przykład osoba porusza się na wózku i w związku z tym ma ograniczone możliwości korzystania z łazienki, czy na przykład nie może wyjechać z domu 
i w związku z tym potrzebna jest winda, czy jakiś podjazd. Oczywiście osoba musi mieć prawo do lokalu, prawo w tym sensie, że albo jest właścicielem tego lokalu, albo ma umowę z właścicielem, który wyraża zgodę na przeróbki, które będą występowały. Oczywiście musi być też ta osoba zameldowana w tym miejscu, w którym będzie likwidowana bariera architektoniczna.
Bariery w komunikowaniu – to jest podobnie, osoby, które posiadają aktualne orzeczenie z dysfunkcją słuchu, mowy lub wzroku, mające trudności w komunikowaniu się, potwierdzone ważnym przez jeden miesiąc od daty wystawienia zaświadczeniem lekarskim od lekarza specjalisty, okulista, laryngolog i posiadające zgodę właściciela lokalu budynku, jeśli taka zgoda jest potrzebna.
Bariery techniczne – również osoby, które posiadają znaczny i umiarkowany stopień niepełnosprawności ze względu na dysfunkcję narządów wzroku, z porażeniem kończyn górnych i dolnych lub ich niedorozwojem, czy brakiem i posiadają stałe miejsce zameldowania w lokalu lub budynku mieszkalnym. Wniosek składa się do PCPR, terminy w przypadku barier architektonicznych to jest od 15 stycznia do 15 marca, jest to termin dość krótki, bo tylko dwa miesiące, ale też trzeba powiedzieć, że my dajemy czas osobom, aby mogły zrealizować te przebudowy, które w związku z tym się dzieją, choć oczywiście, jeśli pojawiają się przypadki indywidualne, to nawet jeśli w ciągu roku, a są możliwości dofinansowania, taki wniosek się pojawia, to nie rozpatrujemy go negatywnie, tylko po prostu wtedy staramy się tej osobie pomóc.
Bariery w komunikowaniu – tutaj wniosek składa się od 15 stycznia do 30 września, natomiast jeżeli chodzi o bariery techniczne – do 30 września każdego roku.

Wysokość dofinansowania tych barier to 80% kosztów przedsięwzięcia, czyli musi być 20% udział własny, jednak nie więcej niż do wysokości 15-krotnego przeciętnego wynagrodzenia. Tutaj jest ta 15-krotność takim dość dużym przelicznikiem, ale to też wynika z faktu, że często jakby te bariery, które się likwiduje, są kosztochłonne. Jeśli mówimy tutaj o windzie, którą montujemy, to dzisiaj winda kosztuje 45.000 zł, nawet do 50.000 zł i w związku z tym, żeby dać możliwość dofinansowania, to te przeliczniki muszą być większe, niż w przypadku pozostałych barier.

Także z tych Funduszy dofinansowuje się koszty tworzenia działalności warsztatów terapii zajęciowej. Na terenie powiatu chojnickiego mamy trzy warsztaty terapii, jeden w Chojnicach, który ma największą ilość uczestników, bo jest ich 40, w pozostałych w Czersku i Brusach po 25, więc ogółem 90 uczestników warsztatów terapii zajęciowej jest dofinansowanych.
Trzeba powiedzieć, że też gro środków, które mamy do dyspozycji idzie, niestety, na dofinansowanie warsztatów terapii zajęciowej.
Jeszcze informacja, PCPR posiada stronę internetową pcpr.infochojnice.pl i również jest strona PFRON, gdzie można wszelkie informacje potwierdzić, zobaczyć, wszelkie druki pobrać, nie trzeba osobiście do PCPR przychodzić po drugi, można to zrobić poprzez internet, pobrać druki, przygotować i dopiero przynieść, kiedy już będą gotowe. Dziękuję bardzo.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dziękujemy serdecznie, myślę, że ta wiedza była nam bardzo potrzebna, szczególnie radnym i przyszłym kandydatom na radnych, bo informacja jest potrzebna dla osób niepełnosprawnych, taka prawdziwa i dobra. Przykro jest, że nie ma 
z nami tych stowarzyszeń. Miały również być obecne media nasze, osobiście sama wszystkich zapraszałam i nie wiem, co się wydarzyło.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – chciałabym jeszcze dodać, jeżeli ktoś zwraca się, znam to na przykładzie moich bliskich sąsiadów, o pomoc z PCPR, to nie jest to jednak takie proste. Pomoc jest dostarczona, ale jest kontrola, czy zostało to tak wykonane, jak było założone i to uważam za bardzo duży plus dla PCPR, że jest ta kontrola wydanych środków i dlatego ludzie sobie nic nie wymyślają, bo wiedzą, że musi być konkretna sprawa.

· Radny Piotr Pawlicki – mogę dodać z doświadczenia, bo też tam kontakt miałem i też bardzo dobrze to zostało wykonane, dopełnione i chyba z tego też wynika, że PCPR bardzo dobrze działa. Pewnie, że wszystkich potrzeb nie jest w stanie zrobić, bo nie ma tych środków.

· Pan Andrzej Gąsiorowski –jeżeli chodzi o same tylko bariery architektoniczne, to wnioski są złożone corocznie na kwotę, którą mamy do dyspozycji na wszystkie zadania realizowane 
w ramach PFRON, czyli na 2 mln zł. Same bariery architektoniczne to 150 wniosków, które corocznie jest składanych, a my możemy zrealizować z tego tylko część, w roku bieżącym było ich 45, ograniczamy kwoty, które przyznajemy, natomiast staramy się w miarę możliwości jak najwięcej wniosków zrealizować.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chyba cała Komisja może podziękować za współpracę z Dyrektorem, z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. Wiemy też, że nasza koleżanka radna jest tam orzecznikiem i wiemy, że bardzo tam działa, pomaga ludziom, bo takie są informacje. Jeszcze raz potwierdzamy Panie Dyrektorze, że był nam Pan dzisiaj bardzo potrzebny 
i ta wiedza, którą Pan przekazał, jest dla nas bardzo ważna.

Poproszę teraz Panią Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o przedstawienie pomocy świadczonej osobom niepełnosprawnych przez MOPS.

Pani Elżbieta Szczepańska – jeżeli chodzi o akty prawne dotyczące osób niepełnosprawnych, to są to następujące ustawy i rozporządzenia:

· Karta Praw Osób Niepełnosprawnych, 
· Konwencja Praw Osób Niepełnosprawnych, 
· Kodeks Pracy, 
· Ustawa o Promocji Zatrudnienia i Instytucjach Rynku Pracy, 
· Ustawa o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej, 
· Ustawa o finansach publicznych, 
· Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej w sprawie dofinansowania do wynagrodzeń pracowników niepełnosprawnych, 
· Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy na szkolenia pracowników niepełnosprawnych, 
· Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy na prowadzenie działalności gospodarczej przez osoby niepełnosprawne, 
· Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej w sprawie zwrotu kosztów przystosowania stanowisk pracy, adaptacji pomieszczeń i urządzeń do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz kosztów zatrudnienia pracownika pomagającego pracownikowi niepełnosprawnemu, 

· Ustawa o pomocy społecznej, 

· Ustawa o świadczeniach rodzinnych, 

· Ustawa o ochronie zdrowia psychicznego, 

· Ustawa o rencie socjalnej, Ustawa o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudniania osób niepełnosprawnych, 

· Rozporządzenie Ministra Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności, 

· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie kryteriów oceny niepełnosprawności u osób w wieku do 16 lat, 

· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie turnusów rehabilitacyjnych, 

· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie domów pomocy społecznej, 

· Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie specjalistycznych usług opiekuńczych.
Są to akty prawne dotyczące osób niepełnosprawnych, na których faktycznie pracujemy z Panem Dyrektorem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej za osoby niepełnosprawne uznaje te osoby, których sprawność fizyczna, psychiczna lub umysłowa trwale lub okresowo utrudnia, ogranicza lub uniemożliwia życie codzienne, naukę, pracę oraz pełnienie ról społecznych, zgodnie z normami prawnymi i zwyczajami. Osoby niepełnosprawne mają prawo do niezależnego, samodzielnego i aktywnego życia oraz nie mogą podlegać dyskryminacji.

Jeżeli chodzi o typową pomoc, którą MOPS realizuje dla osób niepełnosprawnych, to przedstawi to Pani Dorota.
· Pani Dorota Podemska – pomoc społeczna jest instytucją polityki społecznej i państwa, mającą na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości oferując pomoc w formie świadczeń. Pomoc społeczna jest trzecim filarem zabezpieczenia społecznego, oprócz ubezpieczenia i zaopatrzenia społecznego w Polsce.
Jeżeli chodzi o formy pomocy, realizowane na rzecz osób niepełnosprawnych, to wyróżniamy zasiłek stały, zasiłki celowe i specjalne zasiłki celowe przy uzgodnionym kryterium dochodowym oraz zasiłki okresowe.

Zasiłek stały przysługuje na podstawie art. 37 ustawy o pomocy społecznej osobie całkowicie niezdolnej do pracy z powodu wieku lub inwalidztwa, która spełnia kryterium dochodowe. Zasiłek ten stanowi uzupełnienie, czyli nie jest to określona pewna kwota, która przysługuje danej osobie, jest on uzupełnieniem do kryterium dochodowego osoby lub rodziny. Zasiłek stały ustala się w wysokości: w przypadku osoby samotnie gospodarującej jest to różnica pomiędzy kryterium dochodowym osoby samotnie gospodarującej, czyli na dzień dzisiejszy 477 zł, a dochodem tej osoby, jednak zasiłek stały nie może być wyższy, nawet w momencie, jeżeli osoba nie posiada żadnego źródła dochodu, wyższy niż 444 zł, zaś kwota zasiłku stałego nie może być niższa niż 30 zł miesięcznie, nie ma tego, że różnica pomiędzy kryterium dochodowym a dochodem tej osoby wynosi na przykład 1 zł, to wypłacamy 30 zł.
Jeżeli chodzi o świadczenia niepieniężne, to jest to praca socjalna, składki na ubezpieczenie zdrowotne i społeczne, wszelkiego rodzaju poradnictwo specjalistyczne, w tym pomoc psychologiczna, pedagogiczna i prawna, pomoc rzeczowa, w tym ekonomiczne usamodzielnienie, sprawienie pogrzebu, schronienie, posiłek, niezbędne ubranie, to są wszystko zadania własne gminy. Również usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania oraz specjalistyczne usługi opiekuńcze świadczone w miejscu zamieszkania i w ośrodkach wsparcia oraz pobyt i usługi w domu pomocy społecznej.
Jeżeli chodzi o usługi opiekuńcze, to ustawa z dnia 12 marca 2004 roku obliguje ośrodki do przyznawania pomocy w formie usług opiekuńczych, do tego jest Rozporządzenie Ministra Polityki Społecznej, które dotyczy wyłącznie usług specjalistycznych oraz uchwała Rady Miejskiej mówiąca o odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.

Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej z 12 marca 2004 roku art. 50 zobowiązuje się gminy do świadczenia usług opiekuńczych, o które może ubiegać się osoba samotna, która z powodu wieku bądź inwalidztwa lub innych przyczyn wymaga pomocy innych osób, a nie jest w stanie ich sobie zabezpieczyć, albo jest tego pozbawiona. Usługi takie mogą być przyznawane również osobie, która wymaga pomocy innych osób, są osoby zobowiązani do alimentacji wstępni 
i zstępni, jednak rodzina nie jest w stanie takich usług zapewnić, czy zabezpieczyć danej osobie. Usługi opiekuńcze obejmują pomoc w zaspakajaniu codziennych potrzeb życiowych, opiekę higieniczną zleconą przez lekarza, pielęgnację oraz zapewnienie kontaktów z otoczeniem, oczywiście w miarę możliwości i w miarę sprawności osoby, która ma świadczone te usługi.
Jeżeli chodzi o usługi specjalistyczne, są one głównie świadczone osobom z zaburzeniami psychicznymi, jest to szczególny rodzaj usług, który jest dostosowany do rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności danej osoby. Są one świadczone przez specjalistów zatrudnionych w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej, są to pielęgniarki, terapeuci zajęciowi oraz zatrudniamy oligofrenopedagogów. Usługi specjalistyczne maja w swoim zakresie uczenie i rozwijanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego życia, asystowanie w codziennych czynnościach, pielęgnacja wspierająca proces leczenia, rehabilitacja fizyczna i usprawnianie zaburzonych funkcji organizmu. Te usługi z perspektywy czasu są bardzo potrzebne i jest duże zapotrzebowanie na te usługi.

Wiadomo, zarówno usługi opiekuńcze, czy specjalistyczne na zlecenie lekarza, pracownik socjalny udaje się w dane środowisko, sporządza wywiad środowiskowy, stwierdza, czy jest potrzeba świadczenia takich usług, wówczas w porozumieniu albo z pielęgniarkami, z terapeutami ustalamy zakres i formy świadczenia tych usług.
Jeżeli chodzi o świadczenia pieniężne, do tych świadczeń, oprócz zasiłku stałego, o którym wspomniałam, zaliczamy świadczenia opiekuńcze i tutaj jest zasiłek pielęgnacyjny, który przysługuje na częściowe pokrycie wydatków wynikających z konieczności zapewnienia osobie niepełnosprawnej. Zasiłek ten wynosi 153 zł i przysługuje osobie z orzeczonym znacznym bądź umiarkowanym stopniem niepełnosprawności.

Zasiłek pielęgnacyjny przysługuje niepełnosprawnemu dziecku, osobie niepełnosprawnej 
w wieku powyżej 16 roku życia, jeżeli legitymuje się orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności, osobie, która ukończyła 75 lat. Zasiłek pielęgnacyjny przysługuje także osobie niepełnosprawnej w wieku powyżej 16 roku życia legitymującej się orzeczeniem o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, jeżeli niepełnosprawność powstała w wieku do ukończenia 
21 roku życia.

Zasiłek pielęgnacyjny nie przysługuje osobie uprawnionej do dodatku pielęgnacyjnego, wypłacanego przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych oraz osobie przebywającej w instytucji zapewniającej całodobowe utrzymanie, jeżeli pobyt osoby i udzielane przez tą instytucję świadczenia częściowo lub w całości finansowane są z budżetu państwa albo z Narodowego Funduszu Zdrowia.

Świadczenie pielęgnacyjne to świadczenie z tytułu rezygnacji z zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej i przysługuje ono matce lub ojcu, bądź też innym osobom, na których zgodnie z przepisami ustawy o obowiązku alimentacyjnym ciąży taki obowiązek, również opiekunowi faktycznemu dziecka, czyli osobie, która faktycznie tym dzieckiem się opiekuje.

Jeżeli nie podejmują lub rezygnują z zatrudnienia, czy innej pracy zarobkowej w celu sprawowania opieki nad osobą legitymującą się orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami, czyli konieczność stałej i długotrwałej opieki ze strony osób drugich oraz konieczność stałego współudziału opiekuna w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji.

Świadczenie pielęgnacyjne przysługuje również osobie innej niż spokrewniona w pierwszym stopniu, na której ciąży obowiązek alimentacyjny pod warunkiem, że nie ma osoby spokrewnionej w pierwszym stopniu albo gdy ta osoba nie jest w stanie sprawować opieki nad osobą niepełnosprawną, dotyczy to na przykład dziecka względem rodzica, jeżeli rodzic nie może takiej opieki sprawować wówczas może być to wnuczka względem babci, czyli istnieją takie możliwości do świadczenia pielęgnacyjnego.

Świadczenie pielęgnacyjne przysługuje w wysokości 520 zł miesięcznie bez względu na dochód.

W celu właściwego wsparcia osób, które znajdują się w trudnej sytuacji życiowej, świadczymy poradnictwo specjalistyczne prawne, pedagogiczne i psychologiczne. Ośrodek dysponuje także samochodem, który służy do przewozu osób niepełnosprawnych.

Nawiązujemy również szereg współpracy ze stowarzyszeniami, fundacjami. Ponadto osoby starsze mogą liczyć na wsparcie wolontariuszy, którzy działają w Klubie Wolontariusza, który działa w naszym Ośrodku zgodnie z ustawą o wolontariacie i działalności pożytku publicznego z 24 marca 2003 roku. Wolontariusze świadczą pomoc, między innymi robią zakupy, często spędzają z tymi starszymi osobami czas, rozmawiają, wychodzą na spacery i jest to bardzo preferowana forma.

Chciałybyśmy również wspomnieć o tym, że z inicjatywy pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej działa Stowarzyszenie „Spróbuj Sam”, działa ono w obrębie pomocy społecznej, głównie jest współudział w upowszechnianiu wiedzy o wspieraniu osób zagrożonych wykluczeniem społecznym osób niepełnosprawnych, bezdomnych, bezrobotnych oraz ich potrzeba i formy świadczenia pomocy tym osobom.
W swojej 5-letniej działalności, jeżeli chodzi o Stowarzyszenie, zrealizowaliśmy kilka projektów skierowanych do osób zagrożonych wykluczeniem, a w ostatnim czasie udało nam się pozyskać środki z konkursu w systemie konkursowym grantowym na utworzenie w naszym Ośrodku takiej „Sali Doświadczania Świata”. Jeżeli ktoś będzie miał ochotę, to zapraszamy.

Pani Elżbieta Szczepańska – na temat „Sali Doświadczania Świata” praktycznie jesteście Państwo pierwsi, którzy się o tym dowiedzieli z wyjątkiem Pana Burmistrza. Ta Sala jest już na 99% gotowa, otwarcie tej Sali nastąpi jeszcze w miesiącu październiku. Jest to Sala dla dzieci autystycznych i należy powiedzieć, że sprzęt do tej Sali jest naprawdę bardzo drogi.
· Pani Dorota Podemska – „sala Doświadczania Świata” jest to specjalnie wyodrębnione pomieszczenie, wyposażone w różnorodne urządzenia stymulujące rozwój zmysłów. Głównym celem organizowania tego typu sal jest stwarzanie możliwości odbierania nowych bodźców, wzbogacanie doświadczeń oraz miłe spędzanie czasu w atmosferze pełnego relaksu. 

Głównym celem terapii jest doświadczanie świata zmysłami wzroku, dotyku, słuchu i węchu oraz odprężenie, relaks i wyciszenie. Odbiorcami tego typu terapii są osoby z różnego rodzaju niepełnosprawnościami i deficytami, czyli z upośledzeniem umysłowym, mózgowym porażeniem dziecięcym, autyzmem, zespołem Downa, chorobą psychiczną, zaburzeniami mowy na tle nerwicowym i osoby z demencją.
· Pani Elżbieta Szczepańska – mówiliśmy o dwóch rodzajach usług, czyli usługi opiekuńcze 
i usługi specjalistyczne i właśnie tu chodzi o wyodrębnienie takie, gdzie my ogółem świadczymy usługi specjalistyczne, jest to około 50 osób, z tym, że w 14 środowiskach świadczymy te usługi wśród dzieci autystycznych. Te usługi świadczone są w miejscu zamieszkania tego dziecka, żeby stworzyć im nowe możliwości utworzyliśmy taką „Salę Doświadczania Świata” 
i teraz będzie to na takiej zasadzie, że dzieci będą przychodziły na rehabilitację do nas. Cząstka takiej Sali jest przy Zespole Szkół Specjalnych, innych w Chojnicach nie ma.
· Pani Dorota Podemska – w zakresie pomocy osobom niepełnosprawnym Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach dysponuje dwoma ważnymi ośrodkami wsparcia dla osób niepełnosprawnych. Pierwszy jest to Środowiskowy Dom Samopomocy, który otacza swoją opieką osoby z zaburzeniami psychicznymi z terenu miasta Chojnice. Główną formą działalności tego Środowiskowego Domu jest terapia zajęciowa, która stanowi kontynuacje rehabilitacji psychiatrycznej i ma na celu przywrócenie zdolności uczestnika do funkcjonowania w życiu rodzinnym i społecznym, nawiązanie kontaktów, wykonywanie podstawowych czynności życia codziennego. Prowadzona rehabilitacja umożliwia uczestnikom powrót do normalnego świata 
i w miarę normalne funkcjonowanie, czyli stawiamy na samodzielność i przywrócenie pełnowartościowych osób do funkcjonowania w środowisku. Uczestnicy mają zapewnione dwa posiłki dziennie, czyli śniadanie i obiad, opiekę pielęgniarską, pomoc pracownika socjalnego, psychologa, opiekę terapeutyczno-rehabilitacyjną, co dwa tygodnie opiekę lekarską poprzez konsultacje psychiatryczne. Terapeuci realizują odmienne programy, są pracownie, pracownia plastyczna, pracownia stolarska, krawiecko-rękodzielnicza, rehabilitacyjno-terapeutyczna, kuchenka terapeutyczna oraz pracownia komputerowa.

Druga placówka to Dom Dziennego Pobytu, który zapewnia usługi osobom starszym z terenu miasta Chojnice. Do dyspozycji mieszkańców jest sala terapii zajęciowej, sala telewizyjna, jadalnia i ogród. W czasie pobytu mieszkańcy mają zorganizowany i wypełniony czas oraz zapewnione odpłatnie trzy posiłki dziennie. Ze świadczeń Domu Dziennego Pobytu korzysta 
21 osób, natomiast ze Środowiskowego Domu Samopomocy korzysta 36 osób. W ramach terapii zajęciowej w Domu Dziennego Pobytu prowadzone są zajęcia z muzykoterapii zaadaptowanej do specyficznych potrzeb osób starszych. Prowadzona jest także choreoterapia, zwłaszcza zabawy taneczne. Mieszkańcy mogą ćwiczyć swoją pamięć i wyobraźnię podczas zajęć intelektualnych z cyklu treningów sprawności umysłowej.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – dziękujemy bardzo, wiemy, że uzupełnieniem były dwa filmy, jednak wiem, że członkowie naszej Komisji dość często odwiedzali te dwa Domy 
i wszyscy to, co zostało przedstawione popieramy, bo byliśmy tam i widzieliśmy. Chciałam się podzielić z ogromną radością na temat tej „Sali Doświadczania Świata”, która powstała, dla mnie to taki ważny temat, ponieważ dzieci autystyczne były dwoje w mojej szkole i ja się tym interesowałam, w naszym okręgu było 12 dzieci autystycznych, teraz słyszę, że jest 14, że Panie już macie jakiś rejestr i to instytucjonalnie, bo ja wtedy miałam to na innych zasadach ten rejestr. Bardzo się z tego cieszę, bo te dzieci naprawdę potrzebują wielkiej pomocy, wielkiego wsparcia, jak się z nimi pracuje to rzeczywiście potrafią nawet szkołę podstawową ukończyć, bo mamy przykład jednego z uczniów, który skończył szkołę podstawową u mnie, drugie dziecko na pewnym etapie edukacji się zatrzymało, więc to są wielkie sukcesy. To, co Panie powiedziałyście o tej Sali, to jest cud, to jest naprawdę cud. Zrobiłyście nam wielką niespodziankę 
i cieszymy się, że na pewno będziemy zaproszeni na otwarcie tej Sali.
· Pani Elżbieta Szczepańska – już w tej chwili całą Komisję ds. Społecznych serdecznie zapraszam.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – serdecznie dziękujemy. Dziękujemy również za współpracę, przecież Pani Dyrektor Elżbieta Szczepańska, Pani Dyrektor Agnieszka Kortas-Koczur, Pani Kierownik Mariola Majewska były prawie stałymi naszymi gośćmi na posiedzeniach Komisji, było nam bardzo miło. Dziękujemy za dzisiejsze omówienie tematu dotyczącego pomocy osobom niepełnosprawnym.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Rewizyjna, której jestem członkiem, w mijającej kadencji dwukrotnie była w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej z kontrolą, są wyciągnięte wnioski i pewnie rezultatem tych wniosków jest, że będzie nam brakować pieniędzy dla dzieci autystycznych. Bardzo się cieszę, że powstaje ta Sala, jest to już coś. Jednocześnie muszę powiedzieć, że z kolei w Domu Dziennego Pobytu to nie są ludzie starzy, tam jest dużo ludzi, którzy mają Alzheimera, demencję starczą, tacy tam są ludzie, tam trzeba być żeby to poczuć, jest tam bardzo trudna praca i te warunki są tam straszne, jest czysto, elegancko, ale strome schody i tylko dwa pomieszczenia. Muszę powiedzieć, że te warsztaty, ten Dom Dziennego Pobytu, też Środowiskowy Dom Samopomocy, to jest niezbędne w naszym mieście i dobrze, że to jest, chwała tym, którzy chcą to prowadzić.
· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chwała też tym, którzy myślą, aby powstało więcej, czy lepsze warunki stworzyć tym ludziom, bo to jest bardzo potrzebne, ale myślę, że przyszli radni będą nad tym pracować jeszcze.
· Radny Michał Karpiak – już nie będę się rozwodził na temat ocen, bo tu już wyrażono dosyć dokładnie nasze zadowolenie z działalności tych instytucji, które tutaj się prezentowały dzisiaj, ale chciałem zapytać, czy my mamy tiu w Chojnicach takiego rzecznika praw niepełnosprawnych i kto to jest?

· Pan Andrzej Gąsiorowski – tak, jest to Pełnomocnik Starosty ds. Osób Niepełnosprawnych, jest to Pani Beata Januszewska, która jest pracownikiem PCPR, jest ona osobą niepełnosprawną, jest specjalistą w PCPR i zajmuje się między innymi właśnie sprzętem rehabilitacyjnym. Pracuje w pokoju nr 10 w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.
· Radny Michał Karpiak – to jest bardzo ważna informacja, bo właśnie mnie się pytały osoby, czy one mogą się do kogoś zwrócić poza takimi formalnymi instytucjami w celu rozmowy, zapytań dyskretnych o pewne rzeczy, czy nawet się poskarżyć. Słyszę, że coś takiego jest i bardzo bym prosił, aby to bardziej nagłośnić, że taki rzecznik funkcjonuje.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – mam nadzieję, że w momencie, kiedy w przyszłym roku uzyskamy nową siedzibę na ulicy Piłsudskiego, to tam będą lepsze warunki do tego, żeby właśnie wyeksponować pewne funkcje osób działających na rzecz niepełnosprawnych. Dzisiaj ta Pani siedzi z drugą osobą, bo takie mamy warunki, w nowym lokum będzie miała oddzielne biuro, gdzie będzie też pewna intymność i możliwość przyjmowania osób, które przyjdą, będą chciały porozmawiać, uzyskać informacje, a być może nawet poskarżyć się na to, że czegoś nie mogły załatwić. Mam nadzieję, że w niedługim czasie uda nam się to zrealizować.
· Radny Piotr Pawlicki – chciałem jeszcze zadać pytanie w taką drugą stronę idące, ale może na początek powiem tyle, że niech prasa żałuje, że jej nie ma, bo by mieli niusa, ale pewnie będzie im dane. Czy jest jakaś taka, w ogóle czy takie coś istnieje najpierw, grupa jakichś osób, które 
z jakichś przyczyn obiektywnych, czy na przykład braku środków pieniężnych i tak dalej, jest nie objęta jakąkolwiek formą pomocy, a mogłaby być nią objęta, ale jakby z powodów różnych sytuacji, może ich niechęci nawet, czy takich, czy innych stanów, czy jest coś takiego, czy raczej można powiedzieć, że praktycznie w Chojnicach jakoś tam wszyscy zawsze mogą liczyć na pomoc.

· Pani Elżbieta Szczepańska – jeżeli ktoś się do nas zwróci, to jest objęty pomocą. Nasza ustawa mówi, osoba zgłosi się sama albo osoba obca może nam zgłosić daną osobę, my idziemy, rozpoznajemy. Natomiast jeżeli taka osoba będzie cicha jak mrówka i nigdy się do nikogo nie odezwie, nie powie o swoich problemach, to my nie jesteśmy w stanie dotrzeć do takiej osoby.

· Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – będziemy się bardzo starać i nagłaśniać wśród mieszkańców, osoby, które się interesują pomocą innym, będziemy wspomagać, opowiadać, informować, ale teraz fachowo, bo wszyscy mamy dobrą wiedzę.

Naszym gościom serdecznie dziękujemy za dzisiejsze przedstawienie nam bardzo potrzebnych wiadomości, informacji, Cieszymy się bardzo, że przyjęliście Państwo nasze zaproszenie, że byliście z nami. Dziękujemy bardzo serdecznie. Wszystkie omawiane materiały zostaną dołączone do naszego protokołu z dzisiejszego posiedzenia.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia w 2011r. do Spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych udziałów

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 3
Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – mam pismo od Pana Wojewody, dotyczy ono tych zespołów interpersonalnych nowej ustawy o przemocy w rodzinie. Pan Wojewoda informuje, kto jest koordynatorem w Chojnicach i jest to Pani Bogna Klunder z naszej Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej, jest to taki łącznik od Wojewody do nas, cały zespół będzie powoływany u nas w naszym mieście dopiero po wyborach nowej Rady Miejskiej.
Ad. 4

Przewodnicząca Ludomiła Paczkowska – chciałabym zaproponować, aby temat podsumowania pracy naszej Komisji, realizacji wniosków odłożyć na posiedzenie, które będzie jeszcze przed ostatnią sesją, czyli przed 5 listopada i wówczas mielibyśmy trochę inną formułę tego spotkania.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.


Protokołowała
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