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Or.0052-9/10

P R O T O K Ó Ł  nr XLIII/10
z XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 26 października 2010r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1000 do 1200.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni Rady Miejskiej nieobecni:

1. Gabriela Wegner


- usprawiedliwiona

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

5. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

6. Elżbieta Szczepańska

- Dyrektor MOPS

7. Mieczysław Sabatowski

- Prezes MZK Sp. z o.o. w Chojnicach

8. Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału GP

9. Maciej Polasik


- Prezes MKS „Chojniczanka 1930”
10. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
11. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XLIII sesji (biuletyn nr 43/10) został radnym doręczony w dniu 15 października 2010r. 
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, Panie i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. Otwieram XLIII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Dzisiaj troszeczkę inaczej rozpoczynamy, nie będziemy zgłaszali na razie poprawek do naszego porządku obrad, wpłynął do mnie wniosek o wygaśnięcie mandatu Pana radnego Józefa Kołaka. Poproszę teraz, aby Pan Józef Kołak zabrał głos i uzasadnił swoją decyzję, proszę bardzo.
· Radny Józef Kołak – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Niestety, przed upływem kadencji tak się stało dla mnie, że ze względu na zameldowanie w Gminie Chojnice, z dniem 15 października nie jestem mieszkańcem naszego miasta i w ten sposób nie mogę pełnić, sprawować mandatu radnego.

W tym miejscu chciałbym bardzo serdecznie podziękować i wyrazić pełną satysfakcję, że mogłem przez kilka kadencji uczestniczyć w sesjach z Państwem radnymi, a także w wielu posiedzeniach Komisji, jak również podziękować mieszkańcom naszego miasta, że właśnie ich głosom mogłem przez trzy kadencje sprawować ten zaszczytny mandat i teraz dopiero zdaję sobie sprawę, zresztą zawsze byłem świadomy, jak ważną funkcją jest właśnie funkcja radnego, czy to miejskiego, czy gminnego. Właśnie już w dniu dzisiejszym, gdy kończę kadencję, jeszcze raz powtarzam, jest mi naprawdę niezmiernie, z dużą satysfakcją dziękuję i cieszę się, że mogłem uczestniczyć w pracach.

Również chciałbym podziękować Panu Burmistrzowi, że przez trzy kadencje mogliśmy współpracować i na pewno podkreślić to, że jest Pan niewątpliwie liderem wśród samorządu naszego powiatu i nie dziwię się, że co niektórzy jak mrówki do miodu ciągną do Pana Burmistrza i na pewno jest Pan przykładem dla wielu samorządowców, dla wielu włodarzy gmin swoim zaangażowaniem, postępem, jakiego doznało nasze miasto w okresie Pana kadencji, jak również radnych, którzy współpracowali w tym czasie.
Dziękuję bardzo jeszcze raz za możliwość bycia radnym i współpracowania z Państwem w wielu ważnych dla miasta sprawach i z reguły kończyły się one sukcesem, powodzeniem i poprawiały, poprawiają byt dla naszych mieszkańców. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję Panu radnemu. Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Ja chciałbym podkreślić, że my wspólnie rozpoczynaliśmy drogę samorządową z Panem Józkiem Kołakiem, z Józkiem, w 1994 roku to była pierwsza nasza wspólna kadencja, to jest Twoja decyzja związana z Gminą Chojnice, ja traktuję tą sytuację jako taką nieodżałowaną stratę, nie tylko jeżeli chodzi o radnego, który zawsze był aktywny, kreatywny, ale też jeżeli chodzi o osobę, która wprowadzała w nasze środowisko wiele uśmiechu i radości. Za wszystko bardzo dziękujemy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
· Radny Józef Kołak – dziękuję bardzo. Myślę, Panie Burmistrzu, że w przyszłej kadencji będziemy mieli okazję współpracować w innych obszarach. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Ja w imieniu całej Rady, w imieniu swoim własnym, bo też taka sytuacja się zdarzyła, że rozpoczynałem karierę samorządową właśnie 
z Józkiem w drugiej kadencji i przez trzy kadencje pracowaliśmy razem, ten wkład, który Józek wprowadził do Rady, a przede wszystkim w sprawach sportowych, również zaangażowania też 
w szkolnictwo, bo był przez jedną kadencję Przewodniczącym Komisji Oświaty i wiemy dokładnie, jak zabiegał o wszelkie dotacje i remonty dla wszystkich naszych szkół. Myślę Józek, że Twoja praca samorządowa nie kończy się na mieście Chojnice, raczej będzie kontynuowana gdzieś dalej 
i życzę Tobie na tej drodze jak najlepiej, takiego samego zaangażowania, które wkładałeś tutaj do Rady Miejskiej w Chojnicach. Życzę wszystkiego najlepszego w imieniu całej Rady i swoim własnym.
· Radny Józef Kołak – dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – na chwilę obecną na 21 radnych obecnych jest 20 i Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Uchwałę o wygaśnięciu mandatu Pana radnego otrzymali Państwo radni przed sesją – projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Czy są jakieś uwago do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/490/10 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu podjęła uchwałę Nr XLIII/490/10 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Józku, tak chyba mogę powiedzieć, jeżeli byś ewentualnie chciał tutaj z nami pozostać na dzisiejszych obradach, to bardzo bym się z tego cieszył, oczywiście bez prawa uczestniczenia w głosowaniu i już w tej chwili zaprasza serdecznie na ostatnią sesję Rady Miejskiej w Chojnicach, którą wyznaczyłem na 5 listopada i myślę, że będziesz w naszym gronie.

· Pan Józef Kołak – dziękuję bardzo. Tak bezstresowo to się odbyło, dlatego jeszcze trochę pobędę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do naszego dalszego porządku obrad. Chciałem Państwu radnym zgłosić uwagi i poprawki do porządku obrad. Projekt uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego już głosowaliśmy, otrzymaliście również Państwo autopoprawki do budżetu miasta na rok 2010.
Również chciałbym, aby Państwo sobie kolejno wpisali pod poszczególnymi punktami za punktem 20 następujące projekty uchwał:

· punkt 21 - projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/489/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przystąpienia do realizacji projektu konkursowego Nr 02/POKL/6.1.1/2010 pt „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość”;
· punkt 22 - projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz współwłaścicieli;
· punkt 23 - projekt uchwały w sprawie najmu nieruchomości;
· punkt 24 - projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości;
· punkt 25 - projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach pierwszeństwa w ich nabyciu.
Czy jeszcze do porządku obrad ktoś ma jakieś uwagi, poprawki? Nie ma. Dziękuję bardzo.
Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach z autopoprawkami zgłoszonymi przeze mnie?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,
b) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięciu mandatu radnego,
c) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

d) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XLII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

7. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XLII sesji Rady Miejskiej.

8. Ustosunkowanie się do wniosków Komisji.

9. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.

10. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego.

11. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej 
w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny.

12. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych.

13. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia 
w 2011r. do Spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych 
udziałów.

14. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice 
w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

15. Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

16. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu.

17. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu.

18. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach.

19. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego w Chojnicach.

20. Projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice.
21. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/489/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 września 2010r. w sprawie przystąpienia do realizacji projektu konkursowego Nr 02/POKL/6.1.1/2010 pt „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość”.

22. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz współwłaścicieli.

23. Projekt uchwały w sprawie najmu nieruchomości.

24. Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

25. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach pierwszeństwa w ich nabyciu.
26. Głosowanie wniosków.

27. Interpelacje i zapytania radnych.

28. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

29. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

30. Zakończenie XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XLII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Sekretarzem XLII sesji była Pani Maria Błoniarz-Górna, proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem XLII sesji Rady Miejskiej zapoznałam się, odzwierciedla on w całości przebieg ostatniej sesji i proszę Wysoką Radę o przyjęcie protokołu bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XLII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XLII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XLII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza XLIII sesji poprosiłbym Pana Marcina Wentę. Czy Pan Marcin Wenta wyraża zgodę?

· Radny Marcin Wenta – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Panią Marię Błoniarz-Górną i Pana Edwarda Gabrysia. Czy Pani Maria Błoniarz-Górna wyraża zgodę?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Edward Gabryś wyraża zgodę?

· Radny Edward Gabryś – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Marcina Wentę?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) powołała na Sekretarza XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Marcina Wentę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Panią Marię Błoniarz-Górną i Pana Edwarda Gabrysia?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) powołała do Komisji Wnioskowej radną Marię Baloniarz-Górną i radnego Edwarda Gabrysia.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wszystkie pisma, które wpływały do Rady Miejskiej starałem się, żeby zostały Państwu przekazane i można było się z nimi zapoznać, nie będę odczytywał tych pism.

Wpłynęły jeszcze dodatkowo dwa pisma, które odczytam

Pierwsze pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Chojnicach dotyczące analizy złożonych oświadczeń majątkowych za rok 2009, gdzie nie wykazano nieprawidłowości – pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Drugie pismo wypłynęło od Pana Wojewody Pomorskiego i dotyczy ono analizy oświadczeń majątkowych za rok 2009 Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej, gdzie również nie wykazano nieprawidłowości – pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 5

Przewodniczący Mirosław Janowski – w tej chwili jesteśmy w punkcie dotyczącym sprawozdania Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Osiem punktów w moim sprawozdaniu.

Zakończyliśmy remont ulicy Piłsudskiego, Swarożyca i ulicy łączącej Plac Św.Jerzego z parkingiem NETTO, wykonane zostały nakładki, przedtem Miejskie Wodociągi wyremontowały przyłącza wodne, zostały położone dwie warstwy, najpierw warstwa nośna i wyrównawcza, potem warstwa masy SMA. Prace wykonywaliśmy wspólnie z Powiatem Chojnickim, montaż finansowy tej inwestycji to około 600.000 zł w systemie złotówka za złotówkę. Prace są zakończone, w tej chwili trwają prace na odcinku Dworcowej od Brzozowej i Lichnowskiej. Mieszkańcy mogą odnieść takie wrażenie, że pominęliśmy celowo fragment ulicy Dworcowej od skrzyżowania z Warszawską do Brzozowej, jest to celowe pominięcie, ponieważ ten fragment Dworcowej wraz ze skrzyżowaniem 
z ulicą Warszawską i Piłsudskiego i ulica Świętopełka to jest projekt schetynówki Starostwa Powiatu Chojnickiego, dlatego nie było sensu frezować i kłaść nowej warstwy na tym odcinku jeżeli będą prace wykonywane w przyszłym roku, to tak jako wyjaśnienie.
Kolejna sprawa, jak Wysoka Rada już na pewno wie, rozwiązaliśmy umowę s firmą Kostrzewa, to firma wykonująca boisko ze sztuczną trawą pełnowymiarowe przy ulicy Rzepakowej. Rozwiązanie umowy nastąpiło, w tej chwili Wydział Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej oraz Wydział BI pracują nad rozliczeniem podwykonawców tej firmy, były cesje wierzytelności i tworzymy w tej chwili nową specyfikację istotnych warunków zamówienia, która uwzględnia bezpośrednio wykonane już prace i prace do wykonania. Chcielibyśmy przetarg ogłosić w miesiącu jeszcze listopadzie, tak, żeby wyłonić w tym czasookresie końca roku firmę. Uważamy, że to jest najbardziej konkurencyjny okres do poszukiwania wykonawcy, czyli końcówka roku i początek roku następnego.

Park 1000-lecia – kończą się prace określone kontraktem z „Ekomelem”, w tej chwili wykonywane są nasadzenia 350 drzew, to są drzewa duże z bryłą korzeniową, oprócz tego jutro rozpoczynamy wpuszczanie ryb do naszych jeziorek, razem około 400 kilogramów ryby wpuścimy z Gospodarstwa Rybackiego z Charzyków, są to prace wykonane na zasadzie wolontariatu dla miasta Chojnice dzięki inicjatywie Pana Prezesa Andrzeja Sosińskiego. Oprócz tego „Ekomel” będzie w ciągu najbliższych dni montował fontannę w jednym ze zbiorników, ta fontanna będzie pracowała przez kolka dni po to, żebyśmy przekonali się, że prace są wykonane właściwie i następnie zostanie zdemontowana na okres zimowy, żeby powrócić do Parku wiosną. Chciałbym przypomnieć, że pozyskaliśmy około 8 mln zł na Park 1000-lecia i każdy wydatek, od mostka poprzez fontannę, był finansowany przez miasto Chojnice mniej więcej w proporcji tylko 15-20%, czyli 4/5 środków pozyskaliśmy z zewnątrz.
Kolejna sprawa - jesteśmy przygotowani do sprzedaży samodzielnych lokali w Centrum Medycznym przy ulicy Kościerskiej, niestety, jeszcze dzisiaj Wysoka Rada zmuszona jest okolicznościami, które są określone w uzasadnieniu, jeszcze raz podjąć uchwałę o pierwszeństwie w nabyciu tych lokali. Mam nadzieję, że to uzasadnienie zyska akceptację Wysokiej Rady i tą uchwałę podejmiemy, do końca roku zdążymy zbyć wszystkie samodzielne lokale, chyba że najemcy nie skorzystają z prawa pierwszeństwa, wówczas będziemy podejmować uchwałę o przetargach nieograniczonych.
Kolejna sprawa – Ogród Działkowy „Metalowiec”, odbyła się kolejna tura spotkań. Pierwsze spotkanie z grupą osób, które przeciwne były likwidacji, z tej grupy osób po propozycji zakupu na wieczyste użytkowanie 41 osób zmieniło zdanie i jest za likwidacją, a 77 osób pozostało przy swoim zdaniu. Na kolejnym spotkaniu dzień później 191 osób powiedziała „tak”, tylko 2 osoby „nie”. Łączny bilans na dzisiaj jest następujący: 77 osób na „nie”, 232 osoby na „tak” , to łącznie stanowi 309 osób, czyli 105 osób nie wzięło udziału w głosowaniu i do tych osób w tej chwili docieramy listem indywidualnym. Uzgodniłem z Zarządem „Metalowca”, że wynik tego referendum, wynik tego głosowania zostanie przedstawiony Radzie Miejskiej, która zostanie wyłoniona w wyniku wyborów, na pierwszym posiedzeniu.
Przed Urzędem Miasta jeszcze są realizacje uchwał Wysokiej Rady podjęte ba kilku ostatnich sesjach, będę chciał podpisać akty notarialne darowizn dla Towarzystwa Przyjaciół Hospicjum, dla Fundacji „Palium” i czeka nas akt notarialny, który już jest sporządzany w sprawie Baszty. Gdyby media, albo radni chcieli zobaczyć katalog przekazanych miastu dzieł i etnografii przez Janusza Trzebiatowskiego, znajduje się on w biurze Dyrektora Generalnego Urzędu Miasta. Wszystkie prace są skatalogowane, opisane, sfotografowane.
Kolejna sprawa to targowisko, które było również przedmiotem obrad Komisji Komunalnej, 
w pierwotnej wersji zakładaliśmy stałą opłatę dla inkasenta, dla prowadzącego targowisko, zmieniamy zdanie, będzie to procentowy udział w zbieranej opłacie targowej i również likwidujemy tak zwaną opłatę rezerwacyjną, będzie opłata za korzystanie z urządzeń komunalnych tak, żeby to też był przychód do budżetu miasta. Członkowie Komisji Komunalnej znają ten problem, jeżeli radni chcą go poznać bliżej, to zachęcam do bezpośredniego kontaktu z członkami Komisji Komunalnej.

Również Komisja Komunalna wykonała wniosek przegłosowany przez Radę Miejską w sprawie budynku przy ulicy Kościerskiej 2, przypominam, że chodziło o podjęcie decyzji, czy ten budynek wyburzać, czy go remontować. Komisja jest zdania, że należy go wyburzyć, w związku z tym będę stawiał przed Wysoką Radą wniosek o ostateczne przegłosowanie wniosku o upoważnienie Burmistrza Miasta do zabezpieczenia pięciu mieszkań dla mieszkańców tego obiektu.

Chciałbym również powiadomić, że uruchomiłem realizację procedur związanych z wyłonieniem wykonawców nowych projektów. Tu oczywiście ostateczne decyzje podejmie już nowa Rada Miejska, ale nie może być przestrzeni wolnej od decyzji i projektujemy dalej Park 1000-lecia, o czym Wysoka Rada wie, jest konkurs rozpoczęty i rozpoczyna się projektowanie Chojnickiego Centrum Kultury, w przygotowaniu proces decyzyjny po wyborach, „Orliki” Gimnazjum Nr 3, czyli Zespół Szkół Nr 7, to ta szkoła, w której oddaliśmy nową salę gimnastyczną, uważam, że nie ma sensu, żeby z własnych środków zagospodarowywać ten olbrzymi teren, tylko warto tam zbudować „Orlika”. Dalej – „Orlik” w szkole Podstawowej Nr 5 i boisko wielofunkcyjne Szkoła Podstawowa Nr 1 i Gimnazjum Nr 2, to jest zgodne z wnioskami, z kierunkami planowania przez Wysoką Radę. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W sprawie formalnej Pan Andrzej dolny, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Dolny – Panie Burmistrzu, jakie zostaną kary nałożone na firmę, która nie wykonała tego boiska na ulicy Rzepakowej?

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – dwie kary, pierwsza kara wynikająca z umowy, to jest bodajże 10% wartości zamówienia i druga kara wynikająca z gwarancji, gwarancja była poręczana przez ubezpieczyciela. Czyli dwie kary. Nie pamiętam w tej chwili sumy pieniędzy, natomiast 
w związku z tym, że umowę rozwiązaliśmy, to nie ma kary za opóźnienie w wykonaniu zadania, bo ta kara byłaby wtedy, kiedy firma wreszcie, ku naszej radości, wykonałaby to zadanie, ale nie ma takiej możliwości, żeby to zadanie wykonała i w związku z tym, że nie wykonała, to są te dwie kary, czyli gwarancja plus kara umowna z zapisu umowy. W tej chwili mogę tylko tyle powiedzieć, że mamy olbrzymi problem, ponieważ podwykonawcy są oficjalni, cesje są oficjalne, natomiast w tak zwanej tabeli scalonej są inne kwoty, które planował generalny wykonawca na wykonanie zakresów, które zlecił, a inne wartości tych zadań wykonanych przez trzy firmy w Chojnicach są w umowach pomiędzy Kostrzewą a tymi firmami. Nie mogę zaakceptować umów, bo przecież one są nieadekwatne, moim zdaniem, do rzeczywistości, firmy nie chcą zaakceptować tabeli scalonej, dlatego będziemy wyceniać wykonane roboty kosztorysami powykonawczymi i odbędą się w tym zakresie negocjacje. Te prace prowadzi Inspektor Nadzoru plus dwa Wydziały, o których mówiłem w sprawozdaniu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 6

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to przedłożenie przez Przewodniczących Komisji wniosków i opinii podjętych w okresie między sesjami.

Proszę bardzo Komisja Rewizyjna, Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami spotkała się dwa razy. Pierwsze posiedzenie Komisji było 19 października, gdzie tematem była analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, punktem drugim było sprawozdanie z kontroli bieżącej pracy Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miasta oraz przyjmowanie i realizacja skarg i wniosków, punkt trzeci to sprawozdanie z kontroli Wydziału Finansowego Urzędu Miasta w zakresie wykorzystania 
w roku 2009 środków budżetowych, kierowanych na wspieranie działalności samorządów osiedlowych, punktem czwartym było powołanie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli realizacji programu dróg w technologii gruzowej i punkcie piątym omawialiśmy sprawy bieżące.

Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, to członkowie Komisji przyjęli wszystkie projekty uchwał do wiadomości.

Jeżeli chodzi o punkty następne, to wypracowano wnioski. Jeżeli chodzi o pracę Wydziału Organizacyjnego Urzędu Miasta wypracowano wniosek o treści: Umieścić w widocznym miejscu informację wskazującą komórkę organizacyjną i imiennie wyznaczyć pracowników przyjmujących i koordynujących rozpatrywanie skarg i wniosków. Wniosek ten przyjęto jednogłośnie.

Jeżeli chodzi o punkt drugi, czyli kontrolę Wydziału Finansowego, tu wypracowano dwa wnioski i tak: Brak zastrzeżeń co do struktury wydatków realizowanych przez poszczególne samorządy mieszkańców, gdyż są one zgodne z ich planami pracy i obowiązującymi w tym zakresie przepisami. Drugi wniosek: Proponuje się powołanie przez poszczególne Samorządy Mieszkańców Osiedli skutecznych inkasentów opłaty za posiadanie psa, co zwiększy ich dochody, 
a zmniejszy wydatki Urzędu Miasta. Tutaj wniosek przegłosowano jednogłośnie.
Jeżeli chodzi o punkt czwarty, powołano zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli programu dróg w technologii gruzowej i Komisja Rewizyjna powołała zespół w składzie: Edward Gabryś – kierownik zespołu, Maria Błoniarz-Górna – członek, Renata Dąbrowska – członek, Antoni Szlanga – członek. Wniosek ten też przyjęto jednogłośnie.

Drugie posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się 22 października, na tym posiedzeniu Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z kontroli realizacji programu dróg w technologii gruzowej i tutaj wypracowano takie dwa wnioski: Komisja pozytywnie ocenia inicjatywę budowy dróg 
w technologii gruzowej, która to wzbogaciła plan budowy dróg w latach 2006-2010. Drugi wniosek: Komisja proponuje, aby w przyszłej kadencji Rady Miejskiej kontynuować program budowy dróg w technologii gruzowej ze względu na niższe koszty wykonania, krótki czas realizacji i łatwość utrzymania w stanie technicznym wykonanych w ten sposób dróg. Wniosek przyjęty jednogłośnie – 6 osób za. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję Panu Przewodniczącemu. Proszę o sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska radnego Antoniego Szlangę, proszę bardzo.

· Radny Antoni Szlanga – Wysoka Rado. Szanowni Państwo. Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska odbyła w okresie międzysesyjnym jedno posiedzenie 
w dniu 19 października, ja sobie pozwolę przedstawić wnioski, które z tego posiedzenia wynikły. Otóż w związku z tym, że w biuletynie w materiale sesyjnym został umieszczony projekt decyzji dotyczący zmiany naszej uchwały o darowiźnie na rzecz Powiatu na zaspokojenie potrzeb rodziców, którzy dowożą dzieci do szkoły specjalnej, gdyż nie może to być zrealizowane ze względów formalno-prawnych Komisja stawia taki oto wniosek: Wnioskuje do Rady Miejskiej o upoważnienie Burmistrza Miasta do rozwiązania problemu wyposażenia w bilety MZK pełnoletnich opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej, dowożonej do Zespołu Szkół Specjalnych w Chojnicach, na drodze administracyjnej. Kieruję ten wniosek od razu do Komisji Wnioskowej, ponieważ musi on być przegłosowany przez całą Radę Miejską. Ja chcę tylko przypomnieć, że jest to już trzeci rok szkolny z kolei, gdzie z problemem jakoś nie potrafimy się uporać, dlatego zachęcam, aby Burmistrz tą sprawę rozwiązał w trybie administracyjnym.
Następnie Komisja zapoznała się z problemem, o którym wspominał Burmistrz, mianowicie budynku przy ulicy Kościerskiej 2, Wysoka Rada zobowiązała Komisję Gospodarki Komunalnej do przeprowadzenia wizji na tym budynku, powołałem zespół w składzie którego był Pan radny Skiba, Pan radny Czajka i moja skromna osoba w obecności pracowników ZGM, który to administruje tym budynkiem. Posłużyliśmy się także opinią Prezesa ZGM, który jest rzeczoznawcą. Naocznie stwierdziliśmy, że budynek jest w fatalnym stanie technicznym, w związku 
z tym Komisja proponuje podjąć decyzję o wyprowadzeniu mieszkańców z tego obiektu, to jest kwestia czterech rodzin i jednego mieszkania socjalnego, które się tam znajduje i przeznaczeniu tej nieruchomości do sprzedaży bądź do zagospodarowania we własnym zakresie przez ZGM. Kolejny wniosek dotyczył wymiany odcinków nawierzchni chodnikowej przy ulicy Swarożyca na wysokości posesji Pana Pestki oraz przy ulicy Piłsudskiego na wysokości sklepu jubilerskiego „Kamea”. Mówię tutaj o krótkich odcinkach, które w trakcie remontu nie zostały wymienione, one w tej chwili przy pięknie wykonanym Placu Św.Jerzego i pięknie wykonanej ulicy Swarożyca po prostu ze względów estetycznych powinny być wymienione, a także nie są w najlepszym stanie, taka też jest prawda, bo są nierówności, na których ludzie się potykają.
Dalej, Komisja zauważyła konieczność podniesienia studzienki telekomunikacyjnej zlokalizowanej na ścieżce rowerowej przy ulicy Gdańskiej na wysokości Straży Pożarnej, ten wniosek kierujemy do Burmistrza, aby w swoich kompetencjach osoby odpowiedzialne, czy firmy odpowiedzialne zobowiązał do szybkiej realizacji.

Komisja wnioskuje także o przywrócenie oświetlenia na ulicy Parkowej do 30 listopada i tutaj krótkie uzupełnienie. Komisja nie czekała na sesję, podjęliśmy natychmiastowe działania i efekt tego jest taki, że firma „Ekomel”, której ukradziono lampy, które były zamontowane przy ulicy Parkowej, zobowiązała się w tym terminie przywrócić oświetlenie, tak, że sprawa jest już załatwiona.

Komisja także wnioskuje o przywrócenie do użyteczności publicznej ścieżek w Parku 1000-lecia komunikujących ulicę Sukienników z ulicą Hanki Sawickiej i ulicą Findera, ta sprawa również jest załatwiona, „Ekomel” zobowiązał się do tymczasowego, prowizorycznego do wiosny, do realizacji następnych zadań przywrócenia do stanu użyteczności, żeby można było tam przejść i suchą nogą, i nie grzęznąć w błocie, i nie potykać się.

Komisja Gospodarki Komunalnej zauważyła tą już długoletnią dziurę w jezdni na ulicy Towarowej i też bezpośrednie działanie po Komisji spowodowało, że tej dziury już nie ma, czyli wniosek praktycznie jest bezprzedmiotowy, dla porządku go przedstawiam.
Również Komisja wnioskuje o usytuowanie wiaty przystankowej przy ulicy Zakładowej dla firmy „Polipol” oraz firmy „Seko”, a także przy ulicy Przemysłowej w pobliżu dawnej szkoły specjalnej. Jeżeli chodzi o usytuowanie tej wiaty przy firmie „Polipol” i „Seko”, to jest to wniosek pracowników, tam autobus dojeżdża, po rozmowie z Prezesem Sabatowskim doszliśmy do wniosku, że jest to sensowna linia i należy ją utrzymać, ta wiata, według zapewnienia Prezesa Sabatowskiego, zostanie w krótkim czasie zainstalowana, natomiast jeżeli chodzi o wniosek dotyczący zainstalowania wiaty przy ulicy Przemysłowej, to jest to wniosek, który zgłaszali mieszkańcy tamtego rejonu, dowożący dzieci do szkoły.

To tyle, tak, jak powiedziałem, kierujemy pierwszy wniosek, mianowicie rozwiązania problemu wyposażenia w bilety, do Komisji Wnioskowej. Dziękuję bardzo.
Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu. O sprawozdanie poproszę Przewodniczącą Komisji ds. Społecznych Panią radną Ludomiłę Paczkowską. Proszę bardzo.

· Radna Ludomiła Paczkowska – Panie Przewodniczący. Panie Burmistrzu. Szanowna Rado. Mili goście. Komisja ds. Społecznych obradowała między sesjami w tym czasie dwa razy, 
11 października była to wspólna Komisja z Komisją Edukacji i drugie posiedzenie 18 października. Przewodniczący Komisji Edukacji skomentuje nasze spotkanie z 11 października, a ja postaram się skomentować posiedzenie 18 października. Komisja nasza pracuje według planu, plan w całej kadencji przyświecał problemom społecznym, przecież wiemy, że Komisja to jest bardzo Komisja prospołeczna, w każdym roku bardzo ważnymi tematami była pomoc osobom niepełnosprawnym, dlatego to nasze posiedzenie zostało poświęcone pomocy osobom niepełnosprawnym w naszym mieście. Ponieważ my, radni, chcieliśmy zdobyć bardzo szczegółowe, dokładne informacje o wszelkich zmianach prawnych dotyczących osób niepełnosprawnych, jak również wielkiej wiedzy, która jest nam potrzebna w działaniach, do tego posiedzenia zaprosiliśmy Pana Andrzeja Gąsiorowskiego – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Chojnicach, Panią Agnieszkę Kortas-Koczur – Dyrektora Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, Panią Elżbietę Szczepańską – Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Panią Dorotę Podemską – specjalistę pracy socjalnej, zaprosiliśmy również Panią Mariolę Majewską – Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy. Nasze posiedzenie było dla nas tak ważne, że zaproszeni goście przygotowali multimedialne informacje. Wielką część tego naszego posiedzenia zajęło wystąpienie Pana Dyrektora Andrzeja Gąsiorowskiego, to on właśnie przedstawił nam wszystkie zmiany prawne i wszystkie prawne, zgodne z ustawą działania, które niosą pomoc osobom niepełnosprawnym. W ten sam sposób ten problem szeroko omówiła też Pani Elżbieta Szczepańska – Dyrektor MOPS-u, jak również Pani Dorota Podemska – specjalista od pracy socjalnej. Te Panie szczególnie zajęły się wszystkimi formami pomocy w naszym mieście, to, co było najbardziej potrzebne do wiedzy naszym radnym.
Spotkanie to było też okazją do wymiany i informacji naszego zespołu do likwidacji barier architektonicznych, mogliśmy się zorientować, jaka praca na rzecz osób niepełnosprawnych 
w naszym mieście została wykonana.

Komisja nie podjęła żadnych wniosków ponieważ uważamy, że to, co zrobione zostało w tej chwili w mieście jest satysfakcją naszą wspólną, a resztę oddajemy następnym radnym. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Komisja Edukacji, Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Wysoka Rado. W okresie międzysesyjnym odbyły się dwa posiedzenia Komisji Edukacji, 11 października obrady wspólne wraz z Komisją ds. Społecznych oraz 20 października w Szkole Podstawowej Nr 5. Podczas posiedzenia wspólnego poruszono kwestię przeciwdziałania używaniu tak zwanych dopalaczy, szczególnie przez młodzież. W obradach uczestniczyli, prócz pedagogów i psychologów szkolnych, zaproszeni goście, którzy zapoznali radnych z problematyką środków odurzających w naszym mieście. Wysłuchano wystąpień Pana Roberta Wajlonisa – Dyrektora Urzędu Miejskiego, Pani Iwony Zalewskiej – Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej, Pana Krzysztofa Pestki – Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji oraz Pana Tadeusza Rudnika – Komendanta Straży Miejskiej. Zebrani zostali zapoznani z aktualną sytuacją w kwestii dopalaczy. Podniesiono również kwestię wprowadzenia w przyszłym semestrze zajęć z zakresu edukacji prawnej dla gimnazjalistów. Zajęcia takie prowadziliby prawnicy związani z organem prowadzącym, to jest Urzędem Miejskim. Warto byłoby również w szkołach przeprowadzać tak zwane wywiadówki profilaktyczne, na których omawianoby z rodzicami, właśnie ten aspekt rodziców bardzo ważny, nie tylko zagadnienia środków psychoaktywnych i rozpoznawania narkotyków, ale i inne palące problemy, na przykład przebywanie młodzieży w klubach i lokalach po godzinie 2200, bo o tym również dyskutowaliśmy.
Drugie posiedzenie Komisji Edukacji odbyło się w Szkole Podstawowej Nr 5, radni wraz z Panem Dyrektorem Wydziału Edukacji zapoznali się ze stanem realizacji zadań nałożonych na tę placówkę przez Urząd Miejski. Omówiono również aktualne kwestie związane z organizacją roku szkolnego oraz edukację regionalną, wszak szkoła ma regionalnego patrona.

Podsumowano również pracę Komisji w mijającej kadencji. W tym miejscu pragnę serdecznie podziękować w imieniu członków Komisji Edukacji wszystkim radnym, Panu Burmistrzowi, jego zastępcom oraz wszystkim dyrektorom gimnazjów i szkół podstawowych, również Pani Dyrektor Przedszkola Samorządowego za owocną i kreatywną współpracę. Bardzo dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Komisja Kultury i Sportu, Pani Maria Błoniarz-Górna.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – Komisja Kultury i Sportu ostatnio odbyła jedno posiedzenie 21 października i na tym posiedzeniu podsumowano pracę Komisji w mijającej kadencji. Odbyło się w tej kadencji 46 posiedzeń, gdzie wspólnie cała Komisja wypracowała 155 wniosków. Komisja dyskutowała na temat naszej Baszty, oddanej dla Pana Trzebiatowskiego i stąd wypłynął następujący wniosek: Komisja Kultury i Sportu prosi o przedstawienie przez Panią Kustosz programu działań promujących galerię Pana Janusza Jutrzenki Trzebiatowskiego. Chodzi po prostu, żeby w szkołach i wszędzie było wiadomo kiedy jest czynna galeria, kto może odwiedzać, w jakich godzinach, bo jest to bardzo ważne, wydaliśmy dużo pieniędzy i chcemy mieć też informację do szkół, żeby było wiadomo jak można w tej galerii się znaleźć.
Drugi wniosek: Komisja Kultury i Sportu sugeruje, aby stworzyć stosowny regulamin dotyczący utrzymania grobów zasłużonych Chojniczan i zaproponować przyszłej Komisji Rady Miejskiej do wskazania tych grobów, które będą pielęgnowane ze środków Urzędu Miejskiego. Proszę Państwa o co tu chodzi, mija 20 lat od pochówku i grób ma prawo, po niezapłaceniu dalszego okresu, być skopany. Ponieważ niektórzy znani Chojniczanie nie mają już rodzin, to trzeba by było po prostu zapłacić za te groby i taki rejestr byłby wskazany.
Jednocześnie proszę Państwa członkowie Komisji zobligowali mnie osobiście do sprawdzenia, co się stało z tablicą Jana Karnowskiego w Sądzie Rejonowym w Chojnicach. Przed remontem była tablica, po remoncie nie ma. Proszę Państwa, tablica jest zachowana w całości, jest to czarny marmur, ale w tej chwili jest taki problem, ten czarny marmur niezbyt pasuje do tych jasnych ścian. Wobec tego Pan Przewodniczący naszego Sądu Rejonowego będzie robił starania, zresztą obiecałam mu również pomoc, aby zrobić tablicę identyczną, tylko na jasnym marmurze i wywiesić ją w tym miejscu, gdzie do tej pory wisiała. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Komisja Budżetu i Rynku Pracy, Pan Marian Rogenbuk.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Budżetu i Rynku Pracy obradowała jeden raz 18 października i w zasadzie dwa zasadnicze tematy. Pierwsze to analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, drugie to podsumowanie pracy Komisji w minionej kadencji, czyli w latach 2006-2010 i jako punkt trzeci rozpatrywanie spraw bieżących.
Jeżeli chodzi o materiał sesyjny, zresztą mieliśmy taką świadomość, że sporo jeszcze zmian budżetowych będzie wniesionych na tą sesję, bo tak naprawdę jest to ostatnia robocza sesja naszej kadencji i w związku z tym spraw „wyczyszczenia”, „zakończenia” związanych z pieniędzmi będzie więcej, jak mieliśmy na Komisji, z tym, że te, które przedstawiła nam Pani Skarbnik Miasta nie budziły naszych zasadniczych wątpliwości i przyjęliśmy je do akceptującej wiadomości.
Jeżeli chodzi o problem uchwały następnej, mianowicie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego, to Komisja wnioskuje o wyjaśnienie kwestii prawnej związanej z odmową przyjęcia pomocy finansowej przez Powiat Chojnicki w zakresie udzielenia dopłaty z przeznaczeniem na zakup biletów dla pełnoletnich opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej dowożonej do Zespołu Szkół Specjalnych w Chojnicach. Komisja wnioskuje o ostateczne sfinalizowanie sprawy zakupu biletów dla tych opiekunów. Chodzi o to, że tak naprawdę tu, co mówił już kolega Szlanga, od trzech lat skutecznie nie potrafimy rozwiązać problemu, to jedna rzecz, 
a z drugiej strony jeżeli już był materiał przygotowany na poprzednią sesję, podejmowaliśmy uchwałę, to jednak urzędnicy Ratusza powinni rozpoznać do końca temat, czy Starostwo przyjmie taką dotację, czy nie, bo po co było podejmować taką uchwałę, którą dzisiaj unieważniamy i upoważniamy Burmistrza do innego rozwiązania, wreszcie innego rozwiązania sprawy.
Pozostałe projekty uchwał przyjęliśmy do wiadomości i pozytywnie rekomendujemy projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych. Chodzi o to, żeby wreszcie MZK było firmą konkurencyjną do innych przewoźników, bo dzisiaj wiadomo, że zawsze była, jest i będzie MZK skazane na przegranie konkursów z uwagi na to, że nasza cena jest dzisiaj stała i dlatego nawet uczestniczenie w przetargu tak naprawdę nie ma większego sensu.
Jeżeli chodzi o podsumowanie naszej pracy w minionej kadencji, to Komisja obradowała na 
55 posiedzeniach, nie możemy się pochwalić 170, czy ponad 200 wnioskami, bo rola Komisji Budżetu jest trochę inna, niestety nie ulica i kratka ściekowa może być wnioskiem, my tych wniosków mamy mniej, ale jest ich 56 i są to wnioski o istotnym znaczeniu, niekiedy bardzo istotnym dla budżetu, bo proponujące zmiany szczególnie w okresie uchwalania budżetu, zmiany idące w setki tysięcy złotych i chcę z satysfakcją powiedzieć, że zarówno w roku 2007, jak 
i w 2008 wiele naszych wniosków, tak wynika z materiałów, że w 3/4 było akceptowanych przez organ komponujący prowizorium budżetowe, czyli przez Burmistrza.
Jeżeli chodzi o sprawy bieżące, to było ich niewiele i na tym Komisja skończyła robocze posiedzenie w tej kadencji. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Rada Samorządów Osiedlowych, proszę bardzo Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Rada Samorządów Osiedlowych spotkała się 20 października, przedstawiono i omówiono materiał sesyjny, który Rada Samorządów przyjęła do wiadomości. Jednocześnie informuję, że Rada Samorządów Osiedlowych nie wystąpiła z żadnym wnioskiem. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XLII sesji Rady Miejskiej. Informacja ta znajduje się w biuletynie i można się 
z nią zapoznać.

Wczoraj na moje ręce wpłynął jeden wniosek i chciałbym o nim poinformować. Jest to odpowiedź Burmistrza Miasta w sprawie wniosków przegłosowanych na XLII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach odbytej w dniu 27 września 2010r. – odpowiedź stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie ustosunkowania się do wniosków Komisji. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.
Burmistrz Arseniusz Finster – zapoznałem się z wnioskami Komisji. Jeżeli chodzi o bilety, to problem ten rozwiążemy w najbliższym czasie.
W kwestii wniosku Komisji Rewizyjnej, aby umieścić w widocznym miejscu informację wskazującą komórkę organizacyjną i imiennie wyznaczonych pracowników przyjmujących i koordynujących rozpatrywanie skarg i wniosków zleciłem to Dyrektorowi Generalnemu Urzędu Miejskiego.

Wnioski Komisji Komunalnej od pozycji 1 do pozycji 8 z wyłączeniem pozycji 7 dotyczącej ulicy Towarowej, bo temat jest już zrobiony, skierowałem do Wydziału Komunalnego.

Jeżeli chodzi w wnioski Komisji Kultury i Sportu, Komisja prosi o przedstawienie programu działań promujących galerię, taki program jest w przygotowaniu, natomiast mogę powiedzieć, że od momentu uruchomienia galerii do dzisiaj została ona odwiedzona przez ponad 300 osób, to jest doby wynik jak na te kulka tygodni działania.
Komisja Kultury i Sportu sugeruje również, aby stworzyć stosowny regulamin dotyczący utrzymania grobów zasłużonych Chojniczan i zaproponować przyszłej Komisji Kultury i Sportu do wskazania tych grobów, które będą pielęgnowane ze środków Urzędu Miejskiego. Ten wniosek skierowałem do Komisji Komunalnej.
Komisja Rewizyjna pozytywnie ocenia inicjatywę budowy dróg w technologii gruzowej i Komisja proponuje, aby w przyszłej kadencji Rady Miejskiej kontynuować ten program ze względu na niższe koszty wykonania i krótki okres realizacji. Wniosek ten przekażę do Biura Rady Miejskiej. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. z autopoprawką, która została Państwu przekazana – autopoprawka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania i wyjaśnienia do zmian w budżecie? Nie widzę żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/491/10 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. z autopoprawkami?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/491/10 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. – która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego.

O tym projekcie uchwały mówił już Pan radny Marian Rogenbuk, ale proszę bardzo, czy może jeszcze jakieś pytania, wyjaśnienia? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/492/10 w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/492/10 
w sprawie uchylenia uchwały Nr XLII/475/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 września 2010r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Chojnickiego – która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/493/10 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/493/10 
w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/421/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 29 marca 2010r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Gminy Konarzyny – która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych.

Proszę bardzo, czy jakieś wyjaśnienia do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/494/10 w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/494/10 
w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do ustalenia wysokości cen biletów przy zakupach zbiorowych – która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia w 2011r. do spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych udziałów.

Proszę bardzo, czy jakieś wyjaśnienia do projektu uchwały? Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tylko mogę dopowiedzieć, że sukcesem naszej najnowszej spółki, której, jak Państwo wiecie, udziałowcami są samorządy powiatu chojnickiego i człuchowskiego, kończy się montaż finansowy tej inwestycji, czyli ZZO, 15 mln zł z RPO, 10 mln zł to są udziały wnoszone przez gminy, stąd ta uchwała już na przyszły rok i w związku z tym około 20 mln zł otrzymamy w formie pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. To jest bardzo dobra wiadomość, bo do pieniędzy unijnych dołączamy pieniądze z Funduszy, a nie z banków, a te pieniądze z Funduszy są również w części umarzalne. Spółka rozpoczyna za kilka tygodni przetarg, który wyłoni wykonawcę tej inwestycji, a wartościowo to jedna z największych inwestycji w historii miasta, bo kosztorys opiewa na kwotę 46 mln zł i wielkie wyzwanie dla przyszłej kadencji Rady Miejskiej, aby wdrożyć i wprowadzić nowy program gospodarowania odpadami komunalnymi w mieście Chojnice i w pozostałych gminach. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Zgłaszał się Pan Michał Karpiak, proszę bardzo.

· Radny Michał Karpiak – chciałem podziękować Panu Burmistrzowi za wyjaśnienie, moje pytanie miało właśnie tego dotyczyć, chciałem więcej uzyskać informacji co do zaawansowania, co do przebiegu zaawansowania właśnie realizacji tej inwestycji i dowiedziałem się. Przy okazji chciałem wrócić do którejś tam sesji wstecz, jak była, że tak powiem, rozpatrzona taka propozycja jednego tutaj z mieszkańców Chojnic, który oferował pomoc w zakresie wprowadzenia nowych technologii dotyczących właśnie zagospodarowania tych odpadów. Był taki Pan Garlicki, on tutaj się kręcił, on mnie, że tak powiem, zobowiązał do tego, jako mieszkaniec, żebym się zainteresował tą sprawą i według mojego rozeznania jego propozycje były bardzo interesujące, nie wiem, czy realne w naszej sytuacji i stąd to moje takie dodatkowe pytanie dziękując tutaj za tą informację, czy jego materiały, jego propozycje, jego rozpracowania, on tam miał cały program do dyspozycji, były rozpatrzone, jeśli nie to bym prosił, żeby wrócić do tego tematu i po prostu pochylić się nad tym i być może coś tam ciekawego się znajdzie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – w ciągu kilku lat przygotowywania tego projektu było mnóstwo propozycji, rozpatrywaliśmy różne technologie, od spalarni odpadów poprzez inną lokalizację, po różne metody utylizacji odpadów. Propozycja Pana, o którym Pan radny Michał Karpiak mówi, jest mi znana i moja rola polega na tym, żeby ten Pan mógł przedstawić swoje propozycje przed Zgromadzeniem Wspólników, ponieważ ja sam nie decyduję o tym i Pani Prezes Lucyna Perlicka otrzymała ode mnie informacje, dzięki którym skontaktuje się z tym Panem 
i jak tylko będzie Zgromadzenie Wspólników, kiedy wszyscy Wójtowie i Burmistrzowie będą obecni, to ten Pan będzie miał możliwość, żeby zaprojektować swoją technologię. 
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałem jeszcze Panu wyjaśnić Panie Michale, że ten Pan się kontaktował też ze mną, ja wyznaczyłem mu terminu, żeby przyszedł, żeby przyniósł wszystkie swoje materiały i muszę powiedzieć, że od tego czasu po pierwszym spotkaniu ten Pan się już nigdy w Urzędzie nie pojawił i kontakt z nim po prostu się urwał. Rzeczywiście Pani Prezes ma wszystkie dane, bo przekazałem i myślę, że będzie się kontaktowała. Ja tego Pana zapraszałem na spotkanie na Komisję Komunalną, niestety, nie zjawił się, nie wiem dlaczego, po prostu urwał się kontakt z tym Panem, może z Panem radnym ma, ale do Biura Rady nie zagląda.

Proszę bardzo, czy jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/495/10 w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia w 2011r. do spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych udziałów?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/495/10 
w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Chojnice do wniesienia w 2011r. do spółki Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. nowych udziałów – która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.
Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/496/10 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 osobie nie biorącej udziału w głosowaniu podjęła uchwałę Nr XLIII/496/10 w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/497/10 w sprawie zamiany nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/497/10 
w sprawie zamiany nieruchomości – która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/498/10 w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/498/10 
w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu – która stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 17

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/499/10 w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/499/10 
w sprawie uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu – która stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Ad. 18

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach.

Proszę bardzo, są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/500/10 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/500/10 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach Zakładowej, Przemysłowej, Lichnowskiej, Towarowej oraz Tucholskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. W związku z tym, że ten plan, o którym tutaj Państwo zadecydowaliście, dotyczy również dworca PKP, to chciałbym uprzedzić, że we wczorajszej rozmowie z Panem Dyrektorem Czabańskim, to jest Zakład Nieruchomości PKP, Pan Dyrektor wyraził opinię, że w bardzo najbliższym czasie, czyli wręcz w ciągu kilku tygodni może powstać decyzja o zaproponowaniu przejęcia przez miasto Chojnice dworca PKP. Mówię tutaj nie o całym dworcu, tylko mówię o budynku dworca wraz z drogami dojścia i dzisiejszym dworcem PKS. Jak spojrzymy na Chojnice w kontekście Zakładowej, Przemysłowej, Składowej, Lichnowskiej, Dworcowej, Piłsudskiego, czyli ulic już uporządkowanych, to zobaczymy taką enklawę idąc ulicą Dworcową i chcąc skręcić na dworzec PKP z takimi barierkami chyboczącymi się, z chodnikiem sprzed wielu, wielu lat nieuporządkowanym i tak dalej. Nie ma co ukrywać, że bez naszej ingerencji samorządu terytorialnego w tą przestrzeń nic się nie zmieni, o tym mówiliśmy już bardzo dawno, mamy przecież też projekt rewitalizacji dworca, naszą koncepcję rewitalizacji dworca i ja takie działania będę chciał podjąć, w końcowej fazie sesji będę prosił Wysoką Radę o pozytywne zaopiniowanie ewentualnych moich decyzji w sprawie budynku dworca. Ja sobie zdaję sprawę z tego, że przejmując budynek dworca przejmujemy kolejne zadanie, które będzie zadaniem kosztownym, bo z jednej strony kolej będzie ponosiła koszty związane z utrzymaniem tam swoich placówek, czy swoich pracowników, ale z drugiej strony pewne przestrzenie tego budynku staną się puste i można je zagospodarować w innych funkcjach, ale żeby to uczynić trzeba ten budynek wyremontować i na ten cel trzeba pozyskać środki, bo nie wyobrażam sobie, żebyśmy to czynili z budżetu miasta Chojnice, to jest niemożliwe. W kontekście tego planu chciałem powiedzieć, że taka możliwość w tej chwili rysuje się 
i jest bardzo realna, informował o tym również Pan Poseł Stanisław Lamczyk, który w odpowiedniej komisji sejmowej zajmuje się tą problematyką. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 19

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego w Chojnicach.
Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/501/10 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego w Chojnicach?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/501/10 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicach Człuchowskiej i Wyszyńskiego w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad. 20

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych 
w mieście Chojnice.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/502/10 w sprawie aktualności Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/502/10 
w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz planów miejscowych w mieście Chojnice – która stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ad. 21

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/489/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przystąpienia do realizacji projektu konkursowego Nr 02/POKL/6.1.1/2010 pt „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość” – projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/503/10 zmieniającej uchwałę Nr XLII/489/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przystąpienia do realizacji projektu konkursowego Nr 02/POKL/6.1.1/2010 pt „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość”?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/503/10 zmieniającą uchwałę Nr XLII/489/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
27 września 2010r. w sprawie przystąpienia do realizacji projektu konkursowego Nr 02/POKL/6.1.1/2010 pt „Aktywność moją szansą na lepszą przyszłość” – która stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Ad. 22

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz współwłaścicieli- projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/504/10 w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz współwłaścicieli?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/504/10 w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz współwłaścicieli – która stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Ad. 23.

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie najmu nieruchomości - projekt uchwały stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/505/10 w sprawie najmu nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/505/10 w sprawie najmu nieruchomości – która stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
Ad. 24

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości - projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/506/10 w sprawie zamiany nieruchomości?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/506/10 w sprawie zamiany nieruchomości – która stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
Ad. 25

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu – projekt uchwały stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
Czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIII/507/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIII/507/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 
w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu – która stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję Państwu bardzo, widzę, że praca w Komisjach wpływa pozytywnie na pracę na sesjach.

Ogłaszam w tej chwili 10-minutową przerwę.

Ad. 26

Przewodniczący Mirosław Janowski – przed rozpoczęciem po przerwie dalszych obrad zgłosił się do mnie Pan Prezes MKS „Chojniczanka” Pan Maciej Polasik i poprosił o głos. Proszę bardzo Panie Macieju, udzielam Panu głosu.
· Pan Maciej Polasik – bardzo przepraszam, że zakłócam w pewien sposób przebieg Rady, ale chciałbym Państwa zaprosić w dniu 12 listopada o godzinie 1730 do hali Centrum Park na uroczystość związaną z 80.rocznicą powstania Klubu MKS „Chojniczanka 1930”. Uroczystość ta powiązana będzie z wręczeniem nowego sztandaru stowarzyszeniu. Pozwoliłem sobie do Państwa przyjść osobiście, albowiem uroczystość ta odbywać się będzie pod patronatem Pana Burmistrza i przy finansowym wsparciu Rady Miasta, za to wsparcie nie tylko finansowe, które od Państwa otrzymujemy, chciałem bardzo serdecznie podziękować.

Pozwolę sobie te zaproszenia złożyć na ręce Pana Przewodniczącego i mam nadzieję, że spotkamy się wszyscy 12 listopada o godzinie 1730. Dziękuję bardzo za uwagę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo Panie Prezesie. Radni co prawda kończą swoją kadencję właśnie 12 listopada, ale i tak na spotkanie, na które Pan Prezes nas zaprosił, wszyscy się zjawimy, mogę to powiedzieć w imieniu całej Rady. Dziękuję bardzo.
Wracamy do naszego porządku obrad, proszę Komisję Wnioskową o przedstawienie wniosków, Pani Maria Błoniarz-Górna proszę bardzo, czy wpłynęły jakieś wnioski?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – tak, są wnioski. Pierwszy wniosek brzmi:

W związku z opinią Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska o potrzebie wyburzenia budynku mieszkalnego przy ulicy Kościerskiej 2 Rada Miejska Chojnic upoważnia Burmistrza Chojnic do przyznania mieszkań komunalnych dla dotychczasowych najemców budynku przy ulicy Kościerskiej 2.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy jakieś pytania, wyjaśnienia do wniosku? Temat jest znany od ubiegłej sesji. Nie ma żadnych pytań. Proszę bardzo, przystępujemy do głosowania wniosku, który został odczytany przez Panią Marię Błoniarz-Górną.
Kto jest za wnioskiem odczytanym przed chwilą?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 18 głosów „za” (jednogłośnie) - wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo o kolejny wniosek.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – kolejny wniosek brzmi:

Upoważnić Burmistrza Miasta Chojnice do rozmów z Zakładem Nieruchomości PKP S.A. w celu wypracowania porozumienia określającego sposób przekazania budynku dworca PKP i terenu komunikacji przed dworcem na rzecz miasta Chojnice.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Pan Burmistrz ten wniosek już zgłaszał, wyjaśniał. Czy są może jeszcze jakieś pytania do wniosku? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za wnioskiem przedstawionym przez Panią Marię Błoniarz-Górną?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 17 głosów „za” (jednogłośnie) - wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy jest jeszcze jakiś wniosek?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – kolejny wniosek brzmi:
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wnioskuje do Rady Miejskiej o upoważnienie Burmistrza Miasta do rozwiązania problemu wyposażenia w bilety MZK pełnoletnich opiekunów dzieci i młodzieży niepełnosprawnej, dowożonej do Zespołu Szkół Specjalnych w Chojnicach, na drodze administracyjnej.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Sprawa jest znana od sześciu miesięcy, czy może jeszcze jakieś pytania, wyjaśnienia dodatkowe dla Państwa radnych?

Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem wniosku przedstawionego przez Panią Marię Błoniarz-Górną?

Rada Miejska przegłosowała w/w wniosek – 18 głosów „za” (jednogłośnie) - wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy jeszcze jakieś wnioski?

· Radna Maria Błoniarz-Górna – dziękuję bardzo, to były wszystkie wnioski.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 27

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński jako pierwszy, proszę bardzo.
· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Dzisiaj to już końcóweczka, tak, że będzie lajcikowo, żadnych poważniejszych problemów. Pierwsza sprawa to chciałbym zapytać Pana Burmistrza na temat Schroniska dla Nieletnich. Na jednym z chojnickich portali internetowych ukazała się informacja, że trwa remont (głosy poza mikrofonem)
Przewodniczący Mirosław Janowski – ze względu na to, że są pytania w większości do Pana Burmistrza, który w tej chwili ma pilny telefon, dlatego wstrzymujemy zapytania, chyba, że ktoś 
z Państwa ma inne pytania, możemy kontynuować, jeżeli nie, to ogłosimy kilkuminutową przerwę. Jeżeli możemy kontynuować, to proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki.

· Radny Piotr Pawlicki – chciałem tylko jakby przypomnieć, jak sprawa wygląda jeżeli chodzi 
o oznakowanie wokół marketu „Intermarche”, które kiedyś wskazywałem, by tam troszeczkę poprawić, że tak powiem, sprawy drogowe. Mówię chyba w dobrym momencie, to interpelacje 
i zapytania, czy ta sprawa jakoś tam jest przekazana…
Przewodniczący Mirosław Janowski – Panie Piotrze Pawlicki, Komisja Oznakowania i Komisja Komunalna sprawą się zajęła, mógł się Pan zapoznać. Poza tym czytałem odpowiedź Komisji 
ds. Oznakowania w realizacji wniosków, być może Pan nie zwrócił na to uwagi, ale to było odczytane i pismo stanowi załącznik do protokołu dzisiejszej sesji. W takim razie ta odpowiedź będzie dla Pana w Biurze Rady w Pana skrzynce.

Czy ktoś jeszcze może w innych sprawach, niż pytania do Pana Burmistrza?

Nie ma. Ogłaszam 5-minutową przerwę.

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – po przerwie udzielam głosu Panu radnemu Leszkowi Peplińskiemu, proszę bardzo.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Ja mam pytanie w sprawie Schroniska dla Nieletnich. Na jednym z portali internetowych przeczytałem informację, że trwa remont w Schronisku dla Nieletnich…
Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – przepraszam Panie radny, poproszę o spokój. Proszę gości o spokój. Proszę bardzo Panie radny.

· Radny Leszek Pepliński – dziękuję bardzo. Przejeżdżałem obok Schroniska i zapuściłem żurawia, do Schroniska i patrzę? Żuraw. Teraz mam, ale budowlany. I teraz mam pytanie Panie Burmistrzu. Jest informacja, że prace na terenie Schroniska wykonuje kościerska firma, środki na aktualnie wykonywany zakres prac w kwocie 3.426.000 zł zabezpieczyło Ministerstwo Sprawiedliwości. Myśmy, Panie Burmistrzu, i Pan, i ja w tej sprawie interweniowali i teraz mam pytanie, czy Panu coś wiadomo, czy przy tak potężnej kwocie, za którą można przecież wybudować pewnie jakąś salę gimnastyczną, prawie 3,5 mln zł, czy oprócz prac, które trwają 
w środku, będzie również restaurowany mur, który wygląda tak, jak wygląda. To jest pierwsza sprawa, czy Panu coś wiadomo, że, mam tutaj pisma, które otrzymała również od Ministra Sprawiedliwości i w związku z tym to pytanie, bo to jest potężna kwota pieniędzy.
Drugie pytanie Panie Burmistrzu, w jednej z chojnickich gazet jest informacja, tytuł artykułu „Pijmy mleko prosto z mlekomatu”, świeże, niepasteryzowane, ale z maszyny, takie mleko można było wczoraj kupić w Rypinie. Tak się zastanawiam, w naszych szkołach stoją automaty, one znikają, ale jeszcze stoją z jakimiś chipsami, jakimiś wysokokalorycznymi napojami, czy nie możnaby, tutaj przeczytałem dofinansowanie unijne, takich mlekomatów sprowadzić do Chojnic, gdzie byłoby świeże mleko, jakieś wyroby mleko podobne, czyli jest taka propozycja, jeżeli dbamy o młodzież, o młode pokolenie, to żeby takie mlekomaty również zorientować się ile to kosztuje.
Kolejna sprawa, pisałem list do Pana Burmistrza w sprawie konstruowania budżetu w chojnickich samorządach osiedlowych. Na jakim etapie jest ta sprawa, czy będziemy w dalszym ciągu wiązać budżety samorządów mieszkaniowych z psami, czy samorządów osiedlowych mieszkańców, czy od głowy moglibyśmy jakąś kwotę dostać i wiedzieć, czym dysponujemy już na początku roku.

Kolejna sprawa Panie Burmistrzu. Napisałem do Pana kilkadziesiąt pism i muszę z wielką przyjemnością powiedzieć, że na prawie wszystkie otrzymałem odpowiedzi pisemne, z wyjątkiem jednego pisma. Kiedy spotkaliśmy się na 20-leciu istnienia Gimnazjum Nr 1 im.Jana Pawła II zorientowałem się dlaczego tej odpowiedzi nie było wcześniej, chciał Pan zrobić niespodziankę szkole i obiecał Pan, Panie Burmistrzu, obiecał Pan zakup profesjonalnej broni pneumatycznej. Chciałem zapytać, czy ten karabin, myśmy jeszcze z Panem Jaruszewskim tutaj, Komisja Edukacji również o to wnosiła, na jakim etapie jest ten prezent, czy on jest w drodze do szkoły? Pyta mnie Pan Jan Zielenkiewicz – trener, pyta mnie młodzież, czy ta broń dotrze…
Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – przepraszam bardzo Panie radny. Panowie radni, proszę o spokój, a do Pana, Panie radny, miało być lajcikowo.

· Radny Leszek Pepliński – no i jest lajcikowo. Dobrze, za długo. Ostatnia sprawa, już jeżyk tutaj się przypatruje, otrzymałem jeżyka od jednej z Chojniczanek przed wejściem na sesję 
z życzeniami dla wszystkich radnych, tak, że jeżyk pozdrawia Państwa radnych i Pana Burmistrza.
Ostatnia sprawa Panie Burmistrzu, promocja. Zawsze zależało mi na promocji Chojnic. Uczestniczyłem kilkakrotnie w Czersku w mistrzostwach świata w rzucie laczkiem, tutaj informacja 
w gazecie, mam bilet również i pomyślałem sobie tak (głosy poza mikrofonem) Panie Burmistrzu, może my byśmy wymyślili w Chojnicach jakąś grę, na przykład, mam tutaj jakiś konkretny przykład, rzucanie kółkiem, które ma w nosie nasz Tur, to się chyba ring nazywa, nie wiem, czy fachowo i gdyby tym ringiem rzucać na rogi Tura na przykład Panie Burmistrzu, to świetna zręcznościowa, to nie musi być jakiś osiłek taki, jak ja, że tam waży dwa centnary z okładem, ale rzucanie kółkiem od Tura na rogi Tura, czyli jako promocja Chojnic.

To jest wszystko. Panie Przewodniczący, było lajcikowo? Było lajcikowo. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – dziękuję bardzo. O głos poproszę teraz radną Marię Błoniarz-Górną. Proszę bardzo.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Burmistrzu. Przegłosowaliśmy wszyscy wniosek 
o przejęcie budynków PKP, leży mi to szczególnie na sercu, ale chciałabym poprosić, żeby Pan Burmistrz, wierzę w to, że nie zapomni, o zamknięcie peronu numer jeden i numer dwa, aby ten dworzec otworzyć na miasto i bardzo bym o to prosiła. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Pan Andrzej Dolny, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Dolny – zakładam, że są to moje ostatnie interpelacje w tej kadencji, a było ich sporo, zaczynałem, pamiętam, od dróg i kończę na drogach. Panie Burmistrzu, już dawno zgłaszałem interwencję w sprawie dziury przy wlocie z ulicy Asnyka na ulicę Zapolskiej, coraz bardziej to się powiększa i już dochodzi tam do uszkodzeń kół, dwa miesiące nie można nawet zasypać żadnym gruzem, no to już jest żenada po prostu, a idzie pogoda deszczowa, potem śnieg zasypie to, nie będzie widać i osoby, które nie są zorientowane, na pewno będą tam traciły spore pieniądze na naprawach w tym miejscu.
Drugie miejsce takie w Chojnicach, w miejscu, gdzie się kończy droga gminna, taka ładna koło Schroniska dla Zwierząt, podobny problem, podobna sytuacja i to już od dłuższego czasu. Ja rozumiem, że to są jakieś tam kwoty pieniężne, które trzeba wydatkować, ale za chwilę już nie będzie tego można zrobić i będzie znaczny problem znowu na wiosnę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy ktoś z radnych jeszcze ma jakieś pytanie? Pan Michał Karpiak proszę.

· Radny Michał Karpiak – Panie Burmistrzu, chodzi mi o Zamieście. Wiadomo, że jest tam cały kompleks ulic, które wymagają utwardzenia, plan jest opracowany, w budżecie wydatków jest to widoczne, są jednak pewne obawy co do realizacji. Wiadomo, że te inwestycje się przeciągają w czasie i wiadomo też, że miała być, jeśli chodzi o jedną z ulic z tego kompleksu, miała być tam współpraca z Wójtem Gminy i miało być to realizowane, ta inwestycja miała być realizowana wspólnie i chciałem się właśnie zapytać, jak ta sprawa ma się na dzisiaj, jak ona wygląda, czy to będzie powiedzmy przechodziło na następną kadencję, czy też już jest jakieś ustalenie 
w zakresie, tym właśnie zakresie współpracy, współfinansowania przez gminy tamtych ulic, 
a przede wszystkim jednej.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję bardzo.

Ad. 28
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Schronisko dla Nieletnich realizuje modernizację i przebudowę obiektu wewnątrz kompleksu za 3.426.000 zł, z informacji, które posiadam mogę powiedzieć, iż dyrekcja Schroniska kosztorysuje to ogrodzenie i w kolejnym etapie ma być ono objęte zakresem prowadzonych prac, ale nie w tym etapie.
Jeżeli chodzi o mleko, to myślę, że nie ma potrzeby automatów z mlekiem. Dlaczego? Dlatego, że w każdej chojnickiej szkole mamy kuchnie. Kuchnie te gotują obiady i również w ramach swojej pracy dla dzieci, które chcą, rozprowadzają mleko. To jest dobre, świeże mleko w opakowaniu tekturowym, ale też nie ma żadnego problemu, żeby było kiedyś tak, jak w tych czasach, kiedy ja chodziłem do szkoły, żeby było mleko gotowane, gorące w kubku metalowym, jak ktoś sobie zażyczy. Czyli tutaj jest pełna dowolność. Ja myślę, że jeżeli rodzice akceptują tą formę, która jest, a nie zgłaszają postulatów jakichś innych w tym zakresie, to nic bym nie zmieniał, bo naprawdę nie ma takiego problemu, każdy, kto chce w szkole wypić mleko, takie mleko wypija.
Jeżeli chodzi o budżet miasta Chojnice, to 15 listopada złożymy na ręce Pana Przewodniczącego prowizorium. Sytuacja jest troszeczkę dziwna. Ja nie wiem, dlaczego nikt w naszym kraju nie chce zrozumieć takiej oto prostej sytuacji, że wybory samorządowe nie powinny być w listopadzie, tylko powinny być we wrześniu lub w październiku, najdalej w październiku, najlepiej we wrześniu. Dlaczego? Bo to nowa Rada Miejska już powinna pracować nad prowizorium po to, żeby przyjąć budżet w grudniu. My będziemy mieli taką oto sytuację, że wybory mamy 21 listopada, 4 grudnia 
II tura, zanim się ukonstytuuje nowa Rada Miejska to będą święta Bożego Narodzenia, bo to dwa tygodnie być musi i potem, zgodnie z ustawą, musimy do końca stycznia uchwalić budżet. My to prowizorium opracowujemy, ono jest w końcówce, w Urzędzie Miasta, ale nawet nie mamy komu złożyć tego prowizorium, bo kadencja Rady Miejskiej kończy się 12 listopada, a my mamy złożyć prowizorium 15 listopada. Są takie jakieś dziwne sytuacje. Ja jestem zażenowany, że parlamentarzyści nie widzą takich prostych rzeczy, ale w tym prowizorium budżetowym i na pewno nowa Rada rozpozna ten wniosek, jestem przekonany, że zmieni model finansowania Samorządów Osiedlowych tak, aby przeliczać na, per capita na głowę mieszkańca środki, którymi dysponujemy.
Jeżeli chodzi o zakup broni to jeżeli to ma być prezent i niespodzianka, to poczekajmy do końca roku.
Jeżeli chodzi o inicjatywy, które promują Chojnice. Proszę Państwa, form promocji jest wiele, nasza aktywność, rozwój miasta, sukcesy i porażki miasta, ostatnio „drzewo smoczkowe” z Majką Jeżowską, „Taniec z lipami” – nowa inicjatywa, której nie było w Chojnicach, oddolna właściwie, teraz „Ja mam talent”, na kabaretonie w Koszalinie widziałem wielki napis „Chojnice”, to jest prawdziwa promocja i trzeba dziękować tym mieszkańcom, którzy uczestniczą w różnych zdarzeniach w kraju i chcą tam pojechać z nazwą swojego miasta i wiele, wiele innych form. Jeżeli byśmy rzucali tym kółkiem na róg Tura, bo tak to zrozumiałem, to oczywiście to wymaga ludzi, którzy stworzą, będą chcieli się w to zaangażować i tutaj miasto Chojnice, a przykład jest za oknem, mamy wspaniałą wystawę fotogramów polskich zwierząt, która była przecież Dablinie, była we Wrocławiu, była w Gdańsku i jest w Chojnicach, jesteśmy otwarci na wszelkie inicjatywy. Tak mogę zadeklarować i myślę, że za tą Radę Miejską, która jest i za obecnego Burmistrza, za przyszłego Burmistrza i przyszłą Radę Miejską.
Jeżeli chodzi o PKP – te negocjacje, które prowadzę, nie obejmują, niestety, peronu pierwszego 
i drugiego, ale chcąc zrealizować koncepcję regionalnego węzła przesiadkowego, to bez likwidacji peronu pierwszego i drugiego tej koncepcji nie zrealizujemy. Utraciłem partnera, z którym wiązałem duże nadzieje ze względu na bliskość bazy PKS, PKS kilka lat temu rozmawiał ze mną na ten temat, myślałem, że będziemy to tworzyć razem, jednak ostatnie decyzje, jak Wysoka Rada wie, chojnicki PKS przeniósł swoją siedzibę do Brus, ale adres korespondencyjny jest w Chojnicach, czyli to takie przeniesienie szyldu. Tracę tego partnera, ale myślę, że partnerów, którzy są przewoźnikami i przede wszystkim instytucji, które chcą, aby Chojnice były miastem komunikacyjnie znaczącym na pewno zyskam, między innymi PKP, na co bardzo liczę, przewozy regionalne i modernizacja układu komunikacyjnego. Tak więc docelowo peron pierwszy i drugi, bo do tego zmierza moja odpowiedź, powinien być w Chojnicach nie tylko moim zdaniem, ale zdaniem wielu ekspertów zlikwidowany i należy oprzeć komunikację o peron trzeci, czwarty i piąty, a te dwa otworzyć na ulicę Nad Dworcem, skomunikować cały ten obszar z ulicą Towarową i tam stworzyć prawdziwy dworzec autobusowy, a nie taką namiastkę, jaką mamy dzisiaj.
Jeżeli chodzi o Pana Andrzeja Dolnego, to ja uważałem siebie zawsze za najlepszego tropiciela dziur w chojnickich drogach i proszę mi wierzyć, bo ja nie miałem okazji zadawać interpelacji, ale ludzie, którzy ze mną egzystują wiedzą, ile wykonuję codziennie telefonów nawet w sprawie jednej dziury. Taką rekordzistką dziurą, która była najdłużej w jezdni, to jest ulica Towarowa, którą tu radni też zgłaszali i padała odpowiedź, kiedy interweniowałem z Zarządzie Dróg Powiatowych, że czekamy na masę. Na tą masę czekaliśmy w związku z ulicą Piłsudskiego, z tą nakładką, którą realizowaliśmy i często tak drogowcy właśnie planują. Jak Państwo widzieli ostatnio regulacje studzienek na ulicy Zielonej, to odbyła się regulacja, potem wkładamy masę na zimno, bo nie było na rynku masy, albo brukujemy polbrukiem, potem ten polbruk wyjmujemy i masą SMA wypełniamy przestrzeń pomiędzy pierścieniem wewnętrznym i zewnętrznym studzienki, a tym przekrojem, który został wycięty w jezdni. Ja przyznam się szczerze, że teraz rzecz, jaką zrobię, to zaraz będę interweniował w Wydziale Komunalnym i mam nadzieję, że prawa ręka nie będzie mnie bolała od uderzania w stół, dlaczego te dziury jeszcze nie są zrobione, Panie radny. (głosy poza mikrofonem) Przepraszam tych, których te dziury dotknęły, ale to tak nie może być, tym bardziej, że tu nie trzeba masy bitumicznej, tylko to są drogi gruntowe.
Jeżeli chodzi o Zamieście, o które pytał Pan Michał Karpiak. Ta Rada Miejska zamyka tą kadencję bilansem 35 nowych ulic wyremontowanych lub zbudowanych w mieście, 35 ulic, bo dołożyliśmy 10 w ramach technologii gruzowej, w programie było 25. Jeżeli chodzi o Zamieście, to mamy tam projekty lub je realizujemy i będziemy rozmawiać z Panem Wójtem, ale odpowiedź jest już wprost w nowej kadencji, bo Pan Wójt też tworzy prowizorium, są oczekiwania Gminy, abyśmy wspólnie budowali ścieżkę rowerową do Nieżychowic, do Klawkowa i tak dalej. Więc nie wyobrażam sobie, żebyśmy mieli być partnerem Gminy w tych tematach, które przed chwilą wymieniłem, a Gmina nie byłaby naszym partnerem w budowaniu ulicy, gdzie na przykład jadąc na wprost po lewej stronie jesteśmy w granicy miasta Chojnice, a po prawej stronie jesteśmy w granicy Gminy, czyli beneficjentami tej nowej ulicy będą mieszkańcy Gminy Chojnice z jednej strony, a z drugiej strony mieszkańcy miasta. Na budowę i remonty ulic wydaliśmy w 4-leciu 46.000.000 zł, to jest rekordowa kwota. Jeżeli utrzymamy takie tempo, to problem dróg gruntowych zniknie w ciągu trzech kadencji, tak, jak ciągle to mówiłem, przypominam sobie, że mówiłem cztery lata temu, że w czterech kadencjach, jedna już minęła, czyli zostają trzy. Tak więc zachęcam do tego, żebyśmy dalej projektowali i budowali kolejne ulice, natomiast oczywiście ciśnienie i napięcie wśród mieszkańców tych ulic, które jeszcze nie są zrealizowane i którzy widzą, że obok już jest ulica, niestety rośnie. Nie da się zbudować wszystkich ulic w jednym czasie, przecież to jest niemożliwe, dlatego musimy poszukać kompromisów i prosić o łagodną ocenę z jednej strony, a z drugiej strony o cierpliwość tych, którzy chcieliby i mają prawo do tego, żeby mieszać przy utwardzonej ulicy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 29

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Proszę Pani Ludomiła Paczkowska.

· Radna Ludomiła Paczkowska – ja tylko chciałam uzupełnić i pochwalić szkoły chojnickie podstawowe, że one realizują od lat ministerialny program „Szklanka mleka i owoce”. Nasze szkoły podstawowe wszystkie mają mleko smakowe, takie, jak sobie rodzice życzą i dzieci, 
a nawet nieraz dyrektorki się skarżą, że mają problem promowania tego mleka, bo już jest tyle mleka. Czyli o szkoły podstawowe, Panie radny, nie martwimy się, a reszta to zobaczymy, jak będzie.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo. Ja jeszcze z łączki kulturalnej tym razem, w imieniu kolegium redakcyjnego „Zeszytów chojnickich” przypominam, że właśnie, tutaj Bogdan potwierdzi, mija termin składania materiałów do ewentualnego druku w kolejnym numerze rocznika „Zeszyty chojnickie” i jeżeli ktoś byłby zainteresowany, a takowe prace będące pokłosiem badań dotyczących ziemi chojnickiej posiada, to prosilibyśmy o kontakt albo 
z prof.Knopkiem, albo z Panem radnym Kufflem, albo ze mną, być może jeszcze w tym numerze coś ukaże się z tych najnowszych prac, a jak nie, to pewnie w przyszłych. Przypominam 
o tym bardzo uprzejmie.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – kultura ma być taką dziedziną życia społecznego, którą teraz mamy się mocno zająć, dlatego ja też z tą informacją śpieszę do Państwa. Drugie wydanie „Dziejów Chojnic” będzie gotowe na 29 października, redaktorem naczelnym jest, tak, jak 
w pierwszym wydaniu, Pan Kazimierz Ostrowski, autorzy poszczególnych rozdziałów są ci sami, mieli prawo albo uzupełnić, albo zmienić swoje prace w wydaniu pierwszym, co też uczynili, natomiast ostatni rozdział jest uzupełniony o te kilka lat, które minęły od pierwszego wydania. Na konferencji prasowej 29 października będę przedstawiał mediom tą publikację i potem będziemy ją rozpowszechniać. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – pomysł pewnie nie jest nowy, ale prośba do Urzędu Miejskiego. Czy biblioteki naszych szkół możnaby zaopatrzyć właśnie w te egzemplarze? Bardzo proszę i przypominam.

Przewodniczący Mirosław Janowski – zawsze jest uzupełniane. Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych? Nie widzę. Dziękuję bardzo.

Ad. 30

Przewodniczący Mirosław Janowski – jest mi bardzo miło, dzisiejsza sesja przebiegła naprawdę w tempie błyskawicznym. Zamykam obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim za udział i zapraszam na ostatnią sesję w tej kadencji w dniu 5 listopada 2010 roku. Dziękuję bardzo.
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