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Or.0052-10/10

P R O T O K Ó Ł  nr XLIV/10
z XLIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 5 listopada 2010r. 
w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,

w godzinach od 1200 do 1345.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Edward Pietrzyk


- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

4. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

5. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

6. Kazimierz Ostrowski

- Redaktor „Dziejów Chojnic”
7. Tadeusz Rudnik


- Komendant Straży Miejskiej

8. Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

9. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
10. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku XLIV sesji (biuletyn nr 44/10) został radnym doręczony w dniu 29 października 2010r. 
Ad. 1

Przewodniczący Mirosław Janowski – witam wszystkich bardzo serdecznie, w zasadzie witamy jako Prezydium Rady, jest to nasza ostatnia sesja V kadencji, jest mi bardzo miło, witam Panie 
i Panów radnych, witam Panów Burmistrzów, Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli, zaproszonych gości oraz media. 

Serdecznie witam naszego specjalnego gościa Pana Kazimierza Ostrowskiego i na samym początku chciałbym poprosić Pana Kazimierza Ostrowskiego o zabranie głosu, bo zostało wydane drugie wydanie „Dziejów Chojnic” i jeżeli Pan Kazimierz chciałby zabrać głos, myślę, że tak, to udzielam w tej chwili głosu i będzie bardzo miło, jeżeli o tym drugim wydaniu coś nam powiedział. Serdecznie zapraszam na mównicę, jeżeli mogę Pana poprosić.

Pan Kazimierz Ostrowski – bardzo dziękuję za zaproszenie na sesję dzisiejszą, dawno już tutaj nie byłem na tej sali, ponieważ dawno już nie jestem czynny zawodowo, tym niemniej stale interesuję się sprawami naszego miasta, które jest jak najbardziej moim właśnie miastem od urodzenia i jemu wiele swojego życia poświęciłem.
Proszę Państwa, zaprasza mnie tutaj Pan Przewodniczący Rady Miejskiej do wypowiedzi na temat „Dziejów Chojnic”. „Dzieje Chojnic” powstały, druga edycja, z inspiracji Pana Burmistrza Arseniusza Finstera, ponieważ poprzednie wydanie ukazało się siedem lat temu, a w tym czasie przecież niejedno się zdarzyło w naszym mieście.

„Dzieje Chojnic” zostały zmienione i poprawione w obrębie dwóch właściwie części, tylko w rozdziale o archeologii, ponieważ Pan Krzysztof Walenta dokonał nowych odkryć, nowych wykopalisk i tam został uzupełnione właśnie jego rozdział oraz w ostatniej części dotyczącej najnowszych dziejów Chojnic po 1945 roku. Ponieważ inni autorzy, profesorowie Uniwersytetu Gdańskiego 
i Toruńskiego uznali, że nie mają nowych źródeł, nie mają nowych dokumentów, nie badali na nowo historii Chojnic, więc stwierdzili, że nie ma potrzeby uzupełniania i poszerzania ich rozdziałów.
Natomiast jeżeli chodzi o okres powojenny po 1945 roku, to ukazały się nowe artykuły, dotarliśmy do nowych źródeł archiwalnych i w tej części nastąpiło dość znaczne poszerzenie, tutaj ktoś policzył nawet, że około 130 stron, ale na tych 130 stronach mieszczą się również nowe zdjęcia, kilkadziesiąt nowych zdjęć.
Co zostało zmienione, zwłaszcza w tej części. Mianowicie ukazały się opracowania dotyczące działalności służb bezpieczeństwa po 1945 roku, dotyczące również prześladowania Kościoła w naszym mieście po 1945 roku i te rzeczy zostały uwzględnione. Przede wszystkim została tutaj poszerzona część dotycząca III Rzeczypospolitej. Ponieważ w następnych siedmiu latach coś się w tym mieście zdarzyło, wiele nowych rzeczy sami obserwujemy i to musiało znaleźć odbicie na kartach książki.
Ja myślę, że książka zostanie życzliwie przyjęta pomimo tego, że czytam już na stronach internetowych jakieś kąśliwe uwagi, ale są to szczegóły, detale, które nie zasługują na polemikę.

Dziękuję Państwu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo ( w tym momencie następują oklaski dla Pana Kazimierza Ostrowskiego).

Dziękujemy w ogóle za wkład pracy w stworzenie „Dziejów Chojnic”, bo Pan Kazimierz Ostrowski rzeczywiście żyje Chojnicami i to jest dla nas najważniejsze, że te siedem lat powiększyło aż 
o takie ilości nowych, świeżych wiadomości. W imieniu całej Rady Miejskiej, Panie Kazimierzu, bardzo Panu dziękuję.

Szanowni Państwo. Otwieram XLIV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Na chwilę obecną na 20 radnych obecnych jest 20, jest 100% quorum, Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Chciałbym w tej chwili Państwu przedstawić nasz porządek obrad, który otrzymaliśmy wszyscy 
w biuletynie. W tej chwili wszyscy Państwo otrzymali autopoprawkę do budżetu na rok 2010, również projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/488/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
27 września 2010r. sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu. Tam wkradł się mały błąd i musimy uchwałę poprawić.
Czy mają Państwo jakieś uwagi do porządku obrad? Nie ma.
Przystępujemy do głosowania projektu porządku obrad – projekt porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Kto jest za przyjęciem porządku obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach z autopoprawkami zgłoszonymi przeze mnie?

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) zgłaszanie uwag i poprawek do projektu porządku obrad,

c) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

6. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XLIII sesji Rady Miejskiej.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.

8. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 września 2010r.
9. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/488/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 27 września 2010r. sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu.
10. Głosowanie wniosków.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i oświadczenia klubowe.

14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy Rady w kadencji 2006-2010.

15. Wręczenie podziękowań radnym oraz Przewodniczącym SMO za pracę w Radzie Miejskiej.

16. Zakończenie XLIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła porządek XLIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Ad. 2
Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie kolejnym, przyjęcie protokołu XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.  Poproszę teraz Sekretarza XLIII sesji Pana Marcina Wentę, proszę bardzo.

· Radny Marcin Wenta – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Z protokołem XLIII sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odzwierciedla on w całości przebieg ostatniej sesji i proszę Wysoką Radę o przyjęcie protokołu bez odczytania.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi i pytania do protokołu XLIII sesji Rady Miejskiej? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem protokołu XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) przyjęła protokół XLIII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach bez odczytania.

Ad. 3

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to powołanie Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej. Na Sekretarza ostatniej XLIV sesji poprosiłbym Pana Marka Czajkę. Czy Pan Marek Czajka wyraża zgodę?

· Radny Marek Czajka– tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Do Komisji Wnioskowej proponuję Pana Marcina Wentę i Pana Kazimierza Jaruszewskiego. Czy Pan Marcin Wenta wyraża zgodę?

· Radny Marcin Wenta – wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy Pan Kazimierz Jaruszewski wyraża zgodę?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za powołaniem na Sekretarza XLIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Marka Czajkę?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała na Sekretarza XLIV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Marka Czajkę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – kto jest za powołaniem do Komisji Wnioskowej Pana Marcina Wentę i Pana Kazimierza Jaruszewskiego?

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” powołała do Komisji Wnioskowej radnego Marcina Wentę i radnego Kazimierza Jaruszewskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Mirosław Janowski – jesteśmy w punkcie dotyczącym informacji Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Między sesjami była bardzo krótka przerwa i żadne pisma nie wpłynęły.
Ad. 5
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac 
w okresie między sesjami. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

Burmistrz Arseniusz Finster – Szanowna Rado. Szanowni Państwo. Ja o kilku sprawach niedokończonych jeszcze, które musimy do końca roku dokończyć.
Park 100-lecia, odbiór generalny tej inwestycji jest 30 listopada, jak Państwo widzą aura nam nie sprzyja, bardzo nam nie sprzyja jeżeli chodzi o prace końcowe, miejmy nadzieję, że wszystko będzie w najlepszym porządku. 15 listopada dojdzie do prezentacji, w samo południe o 1200, fontanny w dużym oczku wodnym, w dużym jeziorku. Również w tej chwili trwają prace porządkowe i prace ziemne już wykończeniowe. Zgodnie z propozycją, z pomysłem, jeziorka zostały zarybione, prawie pół tony różnych ryb, różnych gatunków, w tym ryby duże zostały tam wpuszczone przez Gospodarstwo Rybackie Charzykowy, to była inicjatywa Pana Andrzeja Sosińskiego.

Wprowadzam Rozporządzenie, które obowiązuje jeszcze nie „formalnie”, ale od poniedziałku już 
w 100%, otóż, mam nadzieję, że będę dobrze zrozumiany przez mieszkańców tych, którzy lubią łowić ryby, więc proponujemy, żeby do momentu wybudowania specjalnych pomostów, bo takie pomosty będą, żeby łowić tylko i wyłącznie z mostów i kładek, a nie z korony, czy ze spadków naszych stawów, to jest niebezpieczne, można się poślizgnąć, można wpaść, jest namuł, nie ma ludzi dookoła, nikt nie udzieli pomocy. Nie ma też tam jeszcze monitoringu, gdyby był monitoring to my byśmy nieśli pomoc, ale jeden strażnik miejski, który nawet cały czas będzie biegał wokół Parku 1000-lecia tej sprawy nie załatwi, dlatego w tej chwili prewencyjnie patrole będą prosić mieszkańców, którzy lubią łowić ryby, żeby przychodzili na kładki i mostki, tam też można sobie spokojnie połowić. Dzisiaj już się nie łowi na kij bambusowy z żyłką, każdy ma spinning, dlatego może sobie rzucić haczyk w to miejsce, w które chce, a jak go nie dojrzy to weźmie sobie okulary 
i też będzie wszystko dobrze. Tak więc taka serdeczna prośba do łowiących ryby, żeby nie odbierali tego negatywnie, tylko właśnie pozytywnie w kierunku ich bezpieczeństwa.
Drugi temat, to stadion przy ulicy Rzepakowej. Firmy, które były podwykonawcami, złożyły dokumenty, mamy spotkanie w poniedziałek o godzinie 1300 i będziemy chcieli rozliczać podwykonawców, którzy swoje zakresy pokończyli i będziemy ogłaszać przetarg, oczywiście z płatnościami na przyszły rok, żeby to zadanie zakończyć wiosną roku przyszłego.

To rozliczenie nie jest proste, są trzy źródła, z których będziemy czerpać wiedzę na temat finału rozmów. Oczywiście pierwsze źródło to umowa pomiędzy firmą Kostrzewa a podwykonawcą, drugie źródło to jest tabela tak zwanych elementów scalonych, czyli plan generalnego wykonawcy 
i trzecie źródło to jest kosztorys powykonawczy. Ten kosztorys powykonawczy musi odzwierciedlać koszt wykonania podobnych robót budowlanych, czyli nie powinno tutaj być kłopotów.
Są dwa wnioski. Pierwszy – nie ma stadionu, a powinien być i to jest źle. Drugi – firma Kostrzewa, pożegnaliśmy ją z placu budowy i mamy tam rezerwowo troszeczkę więcej pieniążków, niż powinniśmy mieć, bo to jest kwota około 250.000 zł wpływa na nasze konto z tytułu nie wykonania tegoż zadania.
Chciałbym jeszcze powiadomić Wysoką Radę o kilku zdarzeniach, które mają charakter z jednej strony nawet patriotyczny, z drugiej komercyjny. Otóż Starostwo Powiatowe organizuje obchody 11 listopada, o godzinie 945 spotykamy się przy pomniku przy ulicy Wysokiej, ale chciałbym również powiedzieć, że odbędzie się koncert 10 listopada, czyli w przeddzień, w auli Liceum Ogólnokształcącego o godzinie 1800, wystąpi Dariusz Pietrzykowski – tenor liryczny, Joanna Sperska – sopran, Jacek Polański będzie prowadził i akompaniował, natomiast będą też młode talenty: Filina Sztandera, Natalia Skrzypkowska, Katarzyna Guentzel i Julia Kurszewska. Jest to koncert, z którego środki uzyskane ze sprzedaży cegiełek zostaną przeznaczone na doposażenie tego pokoju, sali autystycznej, którą otwieraliśmy niedawno w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej. Organizatorem tego koncertu jest Kościół Chrześcijan Baptystów w Chojnicach, tak, jak rok temu, współorganizatorem jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, Gimnazjum Nr 2 i Liceum Ogólnokształcące im.Filomatów Chojnickich. Bardzo serdecznie zapraszam do udziału w tym koncercie.
Jutro, Szanowni Państwo, o godzinie 1600 w Chojnickim Domu Kultury jest koncert organizowany przez Towarzystwo Przyjaciół Hospicjum, również serdecznie zapraszam.

O godzinie 1700 hali Parku Wodnego jest „Taniec z VIP-ami”. W niedzielę o godzinie 1400 jest Msza Św, natomiast o godzinie 1445 jest zakończenie sezonu żeglarskiego w ChKŻ. O godzinie 1600 tego samego dnia, czyli w niedzielę jest kolejna edycja programu, imprezy estradowej „Teraz ja”. Również jest mecz „Chojniczanki” o godzinie 1400 w sobotę i na pewno drużyna się tak dobrze spisze jak „Lech” Poznań wczoraj. Dziękuję bardzo za uwagę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.
Ad. 6
Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na XLIII sesji Rady Miejskiej. Informacja ta znajduje się w biuletynie i można się 
z nią zapoznać.

Ad. 7
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. z autopoprawką, która została Państwu przekazana – autopoprawka stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Proszę bardzo, czy jakieś pytania i wyjaśnienia do zmian w budżecie? Nie widzę żadnych. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIV/508/10 w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. z autopoprawkami?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIV/508/10 
w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r. – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r.

Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIV/509/10 zmieniającej uchwałę Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r.?

Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIV/509/10 
zmieniającą uchwałę Nr XLII/487/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
27 września 2010r. – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XLII/488/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu – projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Proszę bardzo, czy są jakieś pytania do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr XLIV/510/10 zmieniającej uchwałę Nr XLII/488/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu?
Rada Miejska 20 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XLIV/510/10 
zmieniającą uchwałę Nr XLII/488/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
27 września 2010r. w sprawie przyznania najemcom lub dzierżawcom lokali usytuowanych w budynku „przychodni zdrowia” przy ul.Kościerskiej 9 
w Chojnicach, pierwszeństwa w ich nabyciu – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Są to nasze ostatnie uchwały podejmowane w piątej kadencji, dlatego dziękuję Państwu radnym za wspaniałą pracę nad wszystkimi uchwałami, jest w sumie 510 uchwał, czyli pracy przez 4-letnią kadencję było bardzo dużo, ta praca odbywała się przede wszystkim w Komisjach, to jest najważniejsze, że nie dyskutowaliśmy zbyt dużo na sesjach, ale właśnie dyskutowaliśmy w Komisjach. Dziękuję bardzo.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt naszego porządku to głosowanie wniosków. Proszę bardzo, czy wpłynęły jakieś wnioski do Komisji Wnioskowej?
· Radny Marcin Wenta – żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 11 i Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy są jakieś interpelacje i zapytania radnych? Tradycyjnie jest Pan Andrzej Dolny, proszę bardzo.

· Radny Andrzej Dolny – chciałbym tą interpelacją zakończyć cykl, który rozpocząłem cztery lata temu. Panie Burmistrzu, w autopoprawkach jest ściągnięcie 137.000 zł z układu komunikacyjnego, chodzi tutaj głównie o ulicę Człuchowską. W związku z tym Panie Burmistrzu wielokrotnie interpelowałem o jedno miejsce na Człuchowskiej, przejście z Asnyka do ulicy Fatimskiej, o zabezpieczenie pieniędzy na oświetlenie światłem impulsowym lub w jakiś inny sposób tego miejsca, bo jeśli to już nie wchodzi do cyklu przyszłorocznego, to trzeba coś tam zrobić.
Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – Wydział Komunalny otrzymał dyspozycję ode mnie, żeby wykonać stosowny projekt, bo musi być projekt i ten postulat będziemy realizować na wiosnę przyszłego roku. Natomiast te środki są dokładnie zdjęte nie z Człuchowskiej, tylko z fragmentu Gdańskiej i Sukienników, tego fragmentu, który wykonywaliśmy.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Panie Burmistrzu, to może nie pytanie, tylko takie stwierdzenie. Chcę tutaj wrócić do wspomnianych przez Pana ryb w Parku 1000-lecia, jestem przekonany, że należałoby tam ustawić tablicę z regulaminem wędkowania i ilością dozwoloną ryb złowionych do zabrania, bo tak, jak na każdym łowisku, na pewno znajdą się tak zwani „mięsiarze” i będą do torby kładli wszystko, co złapią, wymiar, niewymiar i ilość niedozwolona. Tak, że myślę, że ryby szlachetne po jednej sztuce na dzień starczy, a inne ryby należałoby określić, ilość karasia go kilograma, bo wszędzie karaś jest rybą nieograniczoną, ale u nas można by to ograniczyć, ponieważ przypuszczam, że wędkarzy będzie dużo i wszystko będą brali. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – my mamy problem organizacyjny, bo są trzy fazy: do 30 listopada gospodarzem Parku 1000-lecia jest „Ekomel”. My w porozumieniu z tą firmą uruchomiliśmy tam patrole Straży Miejskiej, ale na razie regulaminu połowów nie możemy wkopać, przepraszam za to określenie, ponieważ trwają końcowe prace. Natomiast na początku grudnia, kiedy będzie już odbiór końcowy, taka tablica z regulaminem połowów sportowych i z regulaminem wyznaczającym miejsca do łowienia będzie i to będzie bardzo trudny okres dla nas, ponieważ my tylko i wyłącznie, może tego nie powinienem mówić, ale tylko patrolem pieszym możemy dozorować Park 1000-lecia. Natomiast w trzeciej fazie, kiedy w przyszłym roku wykonamy komunikację, oświetlenie i monitoring Parku 1000-lecia, to to już będzie pewien komfort, bo nawet rybacy nie będą nas widzieć, a my będziemy ich oglądać i wszystko będzie w najlepszym porządku. W interesie też tych, którzy łowią, jest to, żeby tam nie myło tak zwanych „mięsiarzy”, tylko żeby potraktować to jako właśnie odpoczynek, sport, taki rekonesans. Są wpuszczone duże sztuki, nawet po kilka kilogramów i myślę, że niełatwo będzie je złapać.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Dziękuję bardzo. Pan Józef Skiba w uzupełnieniu, proszę bardzo.

· Radny Józef Skiba – Panie Burmistrzu, przez zimę nie będzie tam raczej problemu, bo większość ryb, które tam zostały wpuszczone, są rybami spokojnego żeru i to takie, które zimą nie żerują. Jeżeli chodzi o regulamin, to mogę służyć pomocą i taki regulamin nawet mogę stworzyć.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. Mam tylko jedną sprawę, tutaj zobowiązał mnie do wystąpienia jeden z mieszkańców ulicy Lichnowskiej. Chodzi o odcinek drogi, tutaj jest droga powiatowa, ale ja zgłaszam tutaj na sesji, ponieważ my, Chojniczanie, jeździmy tą drogą, odcinek od ronda do skrzyżowania Alei Brzozowej z Dworcową. Otóż kilka dni temu poprosił mnie na wizję lokalną, ponieważ mówi, że Pan, jako radny, który jedzie samochodem pewnych rzeczy nie dostrzega i rzeczywiście, inaczej jak się idzie chodnikiem, a inaczej jak się jedzie samochodem. Jest wstrząśnięty, jest zdeterminowany sytuacją, jest zdecydowany podać, nie wiem, wykonawcę, czy osoby odpowiedzialne za remont ulicy Lichnowskiej nawet do Prokuratora, przeszedł ze mną przez całą ulicę, pokazał mi, zwrócił uwagę na niegospodarność. Mianowicie między krawężnikiem a chodnikiem jest teren, który jest zasypywany ziemią, tam będzie trawa. Rzeczywiście patrzyłem, tam są fragmenty płyt betonowych mniejsze, większe, tam są niewykorzystane kawałki polbruku, albo w całości, albo ucięte, tam są śmieci, to wszystko jest przysypywane. Mieszkańcy boją się, że tam trawa nie będzie rosła. Ten Pan nagrał około 10-minutowy film na wideo, gdyby Pan Burmistrz był zainteresowany lub Państwo, to zrobiłem tutaj kilka kopii, mam nadzieję, że stan techniczny jest dobry, to jest film z komentarzem i nawet na pytanie, czy gdyby doszło do sprawy z udziałem Prokuratora, czy chciałby w tym uczestniczyć, odpowiedział, że bardzo chętnie. Jest zatrwożony tym, co zobaczył. Termin oddania już chyba minął, Pan Burmistrz za chwileczkę pewnie uzupełni, w każdym razie w tej chwili rzeczywiście widać wystające śmieci, więc i nawet te plastikowe jakieś tam elementy do zabezpieczania polbruku, tak, że tam są zasypywane śmieci. Tak, że tyle chciałem jak gdyby tytułem interpelacji i mam to wszystko tutaj na 10-minutowym filmie, tak, że zgłaszam. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – jest to inwestycja prowadzona przez Powiat Chojnicki. Problem w realizacji tego zadania wynika stąd, że Starostwo organizowało kilka przetargów i wykonawca pojedynczy, który miał wykonać cały zakres, w każdym przetargu legitymował się kwotą wyższą, niż kosztorys. Starostwo wpadło na pomysł, chyba dobry, żeby to zadanie podzielić na trzy elementy, osobno kanalizacja deszczowa, osobno ciągi komunikacji pieszej, osobno jezdnia, mają prawo do tego, to nie jest dzielenie zamówienia, tylko to są zakresy i tak przetarg został rozstrzygnięty, ale oczywiście wówczas są problemy z koordynacją robót chociażby ze względu na warunki atmosferyczne, czy problemy jakieś inne, które się pojawiają. Ta inwestycja ma być skończona 16 listopada. Ja tam jestem codziennie, termin został przedłużony. Trudno w to uwierzyć, żeby tak było, bardzo trudno, bo tam jest dużo parkingów, chodników, są krawężniki kładzione na Lichnowskiej, jest nowy kolektor deszczowy, będzie frezowana nawierzchnia pod wiaduktami po to, żeby ona była jednolita, kładziemy dwie warstwy, czyli warstwę wyrównawczą, warstwę sma i tak dalej. To, o czym mówi Pan radny, ja z tego filmu chętnie skorzystam, dzisiaj widziałem w mediach, nie pamiętam, w którym medium, ale było zdjęcie, albo w internecie, albo w gazecie, gdzie właśnie było widać korytowanie pod trawnik, 
a tam różne betony, jakieś elementy plastikowe i tak dalej. Ja chciałbym temu mieszkańcowi powiedzieć, że to się nie nadaje do Prokuratury, to jest zwykłe niechlujstwo, które trzeba tępić, a tępić należy je w zarodku i ten, kto może tępić, to jest Zarząd Dróg Powiatowych i ja za chwilę wykonam telefon, przecież nie będziemy robić takich rzeczy, żebyśmy wykonali trawnik 
i potem będziemy kopać i sprawdzać, czy to jest. To musi być w tej chwili wybrane i nawieziona czysta, czarna ziemia, na której wyrośnie trawa, ale ja myślę, że po takich medialnych doniesieniach dzisiejszych, Pan Starosta czyta, przepraszam, Pan Starosta tam się wypowiada nawet, że sprawdzi tą sprawę i tak dalej, ale będę czujny i dziękuję za uwagę mieszkańcowi. Nawet gdyby ta firma zakopała tam te betony, to sprawa nie byłaby do Prokuratora, tylko nadawałaby się po prostu na to, żeby tej firmie nie zapłacić za ten zakres i żeby wykonała go ponownie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy jeszcze ktoś z radnych ma pytania do Pana Burmistrza? Nie ma.

Proszę bardzo Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – interweniowałem kilka dni temu w Zarządzie Dróg Powiatowych, bo na ulicy Dworcowej w wykopie pomiędzy chodnikiem a krawężnikiem od jezdni były poodsłaniane bulwy korzeniowe drzew i to też jest naganne, bo one powinny być od razu przykryte w momencie, kiedy je technologicznie odkrywamy, a one normalnie schły. Takie sytuacje też były, mówię o tym, ponieważ zawsze sobie musimy mówić prawdę w takich sytuacjach.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę w tej chwili Klub „Program 2010”, oddaję głos Panu Przewodniczącemu Klubu, Pan Edward Gabryś proszę bardzo.
· Radny Edward Gabryś – Panie Burmistrzu. Panowie Wiceburmistrzowie. Pani Skarbnik. Koleżanki radne. W imieniu Klubu „Program 2010” chcieliśmy podziękować za współpracę i złożyć skromne kwiaty na Wasze ręce.
(w tym momencie następują podziękowania i wręczenie kwiatów)
Przewodniczący Mirosław Janowski – w dalszej części jesteśmy w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych. Proszę bardzo, czy ktoś chce zabrać głos? Proszę bardzo Pan Andrzej Dolny.

· Radny Andrzej Dolny – Szanowni koledzy, bo wszyscy tutaj są kolegami i koleżankami. To były cztery lata chyba jedne z najprzyjemniejszych w moim życiu, bo siedziałem koło Marcina 
i Bogdana. Takie prywatne odniesienia. Czułem się tutaj bardzo dobrze, mam nadzieję, że spotkamy się w grudniu w tym samym składzie, bo to, co nas różniło, to ginęło w naszych spotkaniach po sesji. To były chwile, gdzie mogłem z Marcinem tworzyć historię Chojnic. Dziękuję Wam za te chwile, też nas wspieraliście. Dziękuję Panie Burmistrzu również za 98% wspólnych głosowań, no i 2% różnic.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Piotr Pawlicki.

· Radny Piotr Pawlicki – jako przedstawiciel, członek Chrześcijańskiego Ruchu Samorządowego, a ponieważ w samej nazwie jest „Chrześcijański”, stąd też musi taki koniec być, aby dać znak, że jest coś ważniejszego od różnic, od problemów nieraz, czy konfliktów, które zawsze mogłyby być wywołane, że sam Pan Bóg pokierował tak tą Radą, że być może, tutaj przede mną kolega powiedział, że może to tak jest, że prawdopodobnie mogłoby być dobrze dla Chojnic, żeby ta Rada w tym składzie, aczkolwiek jest to nie do końca możliwe ze względów choćby, że niektórzy idą w inne samorządy, mianowicie mogła dalej pracować na rzecz rozwoju tego miasta i mieszkańców. 

Dodatkowo też powiem, że moja osobista refleksja jest taka też, że pamiętam cztery lata temu, jak z hukiem z mojego bardziej powodu, bo na pewno, zaczęło się, a po czterech latach jak kończy się zupełnie w innej sytuacji mojej, też także w relacji z Panem Burmistrzem nie ukrywam, że w jakimś sensie jest to znak dla mnie, że jeżeli ta Ewangelia, którą chciałbym, żeby była dla mnie czymś ważnym, była też wyznacznikiem relacji między ludźmi, także jeżeli oni są radnymi, a ja pośród nich. Więc może to jest tak, że to właśnie Bóg, jak to młodzież mówi, tak chciał, żeby to powiedzieć, że Chrześcijański nasz Ruch ma być taki, aby światu dawać znak, że jest nadzieja, że to wszystko ma sens i w takim składzie, jeżeli tak miałoby być, nie jestem przeciw. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Burmistrz.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Wysoka Rado. Ja nawiążę do słów Piotra Pawlickiego, tak po kolei. Początek tej kadencji nie pokazywał tego, jaka ona będzie. Wydawało się po wyborach, 
w których ja miałem zaszczyt osiągnąć bardzo dobry wynik, ale napięcia były duże między kandydatami, dochodziło do różnych sytuacji trudnych, również wydawało mi się, że przez długi czas ja nie będę mógł się cieszyć z sukcesu, a moi adwersarze nie będą mogli zapomnieć o porażce. Myślałem, że to będzie bardzo trudna kadencja, w której będziemy też niemerytorycznie działać. Tak się nie stało. Ja chcę powiedzieć, że ta kadencja, i oby tak było, była najlepszą moją kadencją, a Państwo jesteście, nie urażając poprzedniej Rady i jeszcze poprzedniej, najlepszą Radą, dlatego że każda będzie lepsza od nas, o tym pamiętajmy, każdy Burmistrz będzie lepszy ode mnie, który przyłoży się do pracy, tutaj myślę o sobie oczywiście w kontekście kolejnych czterech lat, ważne jest to, żeby pracować coraz lepiej.
Chciałbym podziękować, rozpocznę od opozycji, dwom moim młodym kolegom Marcinowi 
i Andrzejowi, cieszę się z tego wspólnego wyjazdu z Andrzejem do Emsdetten, bo to jest też historyczny moment, Andrzej był pierwszym, jest pierwszym radnym, który z opozycji pojechał do Emsdetten i ja mogłem tak, jak Georg Moenikes przedstawiać, tu są radni z koalicji, a to jest radny z opozycji i w szczególny sposób tam uwagę poświęcano Andrzejowi. Tak, że bardzo kolegom dziękuję za współpracę.
W sposób szczególny również dziękuję Piotrowi Pawlickiemu i Andrzejowi Mielke, tutaj Państwo wiecie, że Andrzej Mielke jest osobą, która zasiada w Radzie przez wszystkie kadencje, ja myślę Andrzeju, że my razem dużo przeszliśmy, tak mogę powiedzieć. Pozostały wspomnienia, zdjęcia, materiały różne, to jest niesamowite, ja w to nie wierzyłem 4, 5, 7, 8, 10 lat temu, że my będziemy mogli ze sobą rozmawiać, a już rozwiązywać problemy społeczne wspólnie, w to naprawdę nie wierzyłem, a tak jest, bo chcę Państwu powiedzieć, że potrafimy rozwiązywać problemy.

Na koniec chciałbym podziękować również Piotrowi, który pokazuje, że, ja niechciałbym oceniać, ale jeżeli ktoś popełnia jakiś błąd, coś za dużo powie, to potrafi, ma odwagę cywilną, powiedziałem za dużo, przepraszam, jest wszystko OK. i zapominamy o całej sprawie, to jest odwaga cywilna, a jeżeli to czyni na forum publicznym, to jeszcze lepiej.

Chcę również podziękować koalicji za to, że potrafiliśmy siebie wzajemnie wspierać, ale też przekonywać kolegów z opozycji do realizacji uchwał. 

Natomiast chciałbym powiedzieć za pośrednictwem mediów coś do mieszkańców. Państwo nieraz postrzegacie Radę Miejską, że jest to gremium, które spotyka się i głosuje, natomiast nie widzicie Państwo pracy Rady Miejskiej w Komisjach, zaangażowania radnych wszystkich, mówię o opozycji i koalicji, w rozwiązywanie autentycznych problemów w Samorządach Osiedlowych, czy w różnych przestrzeniach miasta, nie widzicie Państwo, niestety, spotkań klubowych, spotkań koalicyjnych, opozycyjnych, Rada Miejska jest już efektem pracy, którą radni wkładają w proces decyzyjny. To może tak wyglądać, że głosujemy 20 uchwał w ciągu pół godziny, ale my wiele godzin przed tą sesją o tych uchwałach rozmawiamy, moi urzędnicy spotykają się z radnymi, ja się spotykam z radnymi, z Klubami, tak rzeczywiście było. Ktoś kiedyś niepochlebnie powiedział, że Rada Miejska, nieuczciwie powiedział, jest maszynką do głosowania. To nieprawda, bo proces przekonywania radnych do nawet racji Burmistrza, czy Urzędu, który jest autorem 90% uchwał, bo tak też powinno być, jest sprawą bardzo poważną, bo przecież każdy myśli i każdy potrafi wyciągać wnioski. Natomiast radni są bardzo ważnym elementem łączącym Burmistrza i urzędników ze społeczeństwem, bo to często, tak, jak to widać w interpelacjach, ludzie wprost przychodzą do radnych, często do Burmistrza, ale często do radnych, dlatego to jest bardzo ważna misja, którą radni realizują.
Proszę Państwa, my z podniesioną głową, jako Rada Miejska, moi Zastępcy, moi najbliżsi współpracownicy możemy powiedzieć, że wykonaliśmy program, który zakreśliliśmy i przed nami kolejne wyzwania. Dzisiejsze spotkanie jest bardzo uroczyste, ale już nie będziemy myśleć o przeszłości, trzeba się rzucić w przyszłość i znowu popracować przez najbliższe cztery lata dla miasta, czego wszystkim radnym tutaj zasiadającym życzę. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pani Gabriela Wegner.
· Radna Gabriela Wegner – w imieniu Klubu Platformy Obywatelskiej chciałabym podziękować za tak miłą, owocną współpracę. Życzyłabym następnej Radzie, żeby tak, jak u nas, problemy na pozór od razu wielkie, bo co prawda często w dyskusjach burzliwych, okazywały się problemami małymi. Mam nadzieję, że nasza praca przyniosła pozytywny oddźwięk w społeczeństwie, przyniosła wymierne dobro dla naszego społeczeństwa i mam nadzieję, że nasze miasto zrobiło się piękniejsze.
Na koniec chciałabym życzyć wszystkim kolegom powodzenia w wyborach i mam nadzieję również do zobaczenia w przyszłej kadencji.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. (głosy poza mikrofonem)

· Radna Gabriela Wegner – radny jest bezpłciowy.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo, mamy w tej chwili ciekawe oświadczenia. Proszę bardzo, kto z Państwa jeszcze chce zabrać głos w wolnych wnioskach i oświadczeniach klubowych?

Nie ma. Dziękuję Państwu bardzo.

Ad. 14

Przewodniczący Mirosław Janowski – przyszedł taki w tej chwili moment, że jestem zobowiązany złożyć sprawozdanie z pracy Rady V kadencji. Tak powiem Państwu szczerze, przeglądając wszystkie dane, które dzięki Biuru Rady zostały mnie przygotowane, to zastanawiałem się, ile myśmy na tą pracę poświęcili czasu. Już przede mną Pan Burmistrz powiedział, że praca Rady jest pracą w Komisjach i muszę powiedzieć, że tę pracę w Komisjach wykonywaliśmy przez wiele, wiele godzin i to jest chyba najważniejsze. Jest to moja trzecia kadencja w tej chwili i muszę powiedzieć jedno, że w pierwszych kadencjach omawialiśmy uchwały na Radach, one też były omawiane w Komisjach, ale na Radach się je wałkowało jeszcze wiele godzi, siedzieliśmy na sesjach nieraz do godzin nocnych, nawet do godziny 300 w nocy, tak pamięta Stasiu Kowalik, inni moi koledzy, pamięta nasz Burmistrz Arek, który wówczas był Przewodniczącym Komisji Budżetu, jak musiał walczyć o budżet. To mnie bardzo cieszy, że tak, jak ktoś to określił złośliwie, nie byliśmy maszynką do głosowania, my podejmowaliśmy już uchwały, które zostały omówione, sprawdzone 
i zweryfikowane, uważam, że to jest najważniejsze. To jest właśnie efekt tej pracy, którą radni wkładali w pracach w Komisjach tej kadencji.
Odbyliśmy 44 sesje, jest to jedna z liczniejszych ilości sesji w kadencjach, największa ilość sesji była w kadencji 2002-2006. Również podjęliśmy też jedną z największych ilości uchwał, podjęliśmy 510 uchwał łącznie z dzisiejszymi, to też jest bardzo dużo.
Niechciałbym tutaj za dużo operować cyframi, jest ich bardzo dużo, ale powiem jedno, frekwencja na sesjach wynosiła prawie 94%, to się nie zdarzało w żadnej kadencji, czyli byliście Państwo bardzo zdyscyplinowani i aktywni.

Nie będę wyczytywał ile razy która Komisja odbywała posiedzeń, ile podejmowała wniosków, starałem się to wszystko podać w informacji, w sprawozdaniu, które będzie w biuletynie wydanym, nie wypada mi w tej chwili powiedzieć tego, ale tam są wszystkie dane. Jeżeli te wszystkie dane będą chcieli Państwo otrzymać, to zapraszam do Biura Rady, jest to tak samo dla mediów, jak i dla nas radnych, można te dane w Biurze Rady otrzymać.

Chciałbym Państwu powiedzieć, że było mi bardzo miło pracować z taką Radą, gdzie nie było żadnych spięć, a zdarzały mi się w mojej byłej kadencji spięcia z radnymi zarówno na sesjach, jak 
i w kuluarach sesyjnych. W tej kadencji takie sytuacje nie miały miejsca i to jest najważniejsze.
Dziękuję Panu Burmistrzowi, Panom Zastępcom Burmistrza, Pani Skarbnik za wspaniałą współpracę z radnymi, że wszystkie informacje, które chcieliśmy otrzymać, bez jakichkolwiek uwag mogliśmy otrzymać. Rzeczywiście, może niektórzy byli zbyt dociekliwi z państwa radnych i chcieli wgłębiać się w niektóre sprawy, które nie były objęte, niestety, pracą radnego, ale takie jest życie, radni są bardzo dociekliwi i ciekawi, to bardzo cieszy, że bardzo głęboko sięgają, o mieście trzeba wiedzieć wszystko, o jednostkach budżetowych, o spółkach miejskich też.

Ja Państwu chciałbym podziękować za tą współpracę i przeprosić za błędy, które ewentualnie ja popełniałem jako Prezydium Rady, nam też się to zdarza, jesteśmy tylko ludźmi.

Życzę Państwu tak, jak tu wszyscy, żebyśmy się mogli spotkać w następnej kadencji, bo przeglądając listy wiem, że wszyscy kandydujemy do przyszłej Rady Miejskiej, poddajemy się ocenie naszych mieszkańców. Chciałbym jeszcze troszeczkę popracować, ale myślę, że jeżeli ktokolwiek 
z nas nie wejdzie do Rady, to na pewno nie zapomni o tym, że dla miasta się pracuje bez względu na to, czy się jest radnym, czy się nim nie jest i to chyba będzie najważniejszy ten cel, że będziemy pracowali również poza Radą, tego bym Państwu życzył.

Chciałbym także powiedzieć naszemu koledze Józkowi Kołakowi, który jest obecny na tej naszej ostatniej sesji, już nie jest radnym miejskim, dziękuję bardzo za przybycie, aby się z nami pożegnać, widać, że o mieście Chojnice kolega nie zapomni, chociaż jesteś już w tej chwili mieszkańcem Gminy Chojnice i bardzo się cieszę, że jesteś dzisiaj z nami. Dziękuję bardzo.

Proszę bardzo Pan Wiceprzewodniczący Józef Skiba.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ja już radnym nie będę dziękował, bo na codzień byliśmy bardzo często i wiele spraw omawialiśmy, ale chciałbym z tego miejsca podziękować przede wszystkim koleżankom i kolegom Przewodniczącym Samorządów Osiedlowych. Zrobili oni bardzo dobrą pracę przez te cztery lata, miałem przyjemność przeważnie prowadzić posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych. Współpraca czasami, jak to w Radzie, była trudna, ale obiektywnie zawsze się kończyła i jestem zadowolony z tego, że Przewodniczący Samorządów zgłosili bardzo wiele sensownych wniosków, gdzie cieszę się z tego, że mają ten przywilej, że jeszcze, póki co, Przewodniczącymi jakiś czas na pewno będą i jeszcze będą z Radą Miasta pracować. Życzę im wszystkim, aby następne cztery lata, następna kadencja ich przewodnictwa nie zmieniała tych Przewodniczących na tych swoich osiedlach, bo kto, jak kto, ale oni wiedzą najlepiej co tam u nich w trawie piszczy, co robią pieski, co robią kury, kaczki i wszelkie inne ptactwo, życzę im dalej owocnej współpracy z Radą Miasta, również szczęścia, pomyślności na przyszłość. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo kolega Stanisław Kowalik.

Wiceprzewodniczący Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący. Szanowni radni. Szanowni Państwo. Ja w imieniu Prezydium Rady Miasta Chojnice chciałbym za pośrednictwem mediów przekazać podziękowania mediom za merytoryczne wykazywanie informacji dla naszego społeczeństwa i mieszkańców miasta Chojnice za to, że w sposób w zasadzie merytoryczny i właściwy przekazywały informacje, za to chciałbym z całego serca serdecznie podziękować. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Na koniec tej kadencji chcielibyśmy z Panem Burmistrzem złożyć Państwu podziękowania za tą pracę i w tej chwili ogłaszam 5-minutową przerwę.

Podziękowania chcielibyśmy rozpocząć od Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, dlatego po przerwie poproszę, żeby Rada Samorządów Osiedlowych pozostała tutaj na galerii, to jest ta właśnie praca na dole. Mój Zastępca został upoważniony, aby Państwu podziękować za tą pracę, była to Rada Samorządów Osiedlowych przy Przewodniczącym Rady Miejskiej, jednak ze względu na mój nawał pracy poprosiłem kolegę Józka, żeby tą Radę prowadził i muszę powiedzieć, że to była trafna decyzja, bo on też się wywodzi właśnie z samorządów. Józek, dziękuję Ci za tą pracę 
z Radą Samorządów Osiedlowych i dziękuję Radzie Samorządów Osiedlowych za to, że tak aktywnie pracowała i przekazywała informacje do Rady.
Ogłaszam 5-minutową przerwę.

Ad. 15
Przewodniczący Mirosław Janowski – Szanowni Państwo. Poprosiłem Radę Samorządów Osiedlowych, proszę wszystkich Przewodniczących na środek sali, czyli Panią Krystynę Sawicką, Panią Krystynę Tuszkiewicz, Pana Ryszarda Lipińskiego, Pana Zygmunta Reszczyńskiego, Pana Andrzeja Gąsiorowskiego, Pana Bogdana Tylocha i Pana Marka Szmaglinskiego.

Może odczytam jedno podziękowanie: „Pani Krystyna Tuszkiewicz Przewodnicząca Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 1. W związku z zakończeniem kadencji 2006-2010 Rady Miejskiej w Chojnicach składamy wyrazy uznania za pełną zaangażowania pracę dla dobra społeczności lokalnej. Dziękując za wysiłek włożony na rzecz rozwoju naszego miasta życzymy dalszych sukcesów w życiu osobistym. Podpisano: Burmistrz Miasta i Przewodniczący Rady Miejskiej”.
W tym miejscu następuje wręczenie podziękowań Przewodniczącym Samorządów Osiedlowych.

· Pan Marek Szmaglinski – Panie Burmistrzu. Wysoka Rado. W imieniu Przewodniczących Samorządów Osiedlowych jako tutaj najmłodszy w drużynie 10-osobowej chciałbym gorąco podziękować za te 3,5 roku wspólnej pracy. Dla nas to wielkie doświadczenie i myślę, że będzie procentowało na przyszłość. Serdecznie dziękuję za wszystko otrzymane dobro i za to, że mogliśmy razem współpracować.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałbym w tej chwili wraz z Panem Burmistrzem podziękować Państwu radnym wszystkim, także radnym samorządowcom, którzy też są Przewodniczącymi Samorządów Osiedlowych, jest nam bardzo miło, że mamy radnych i Przewodniczących Samorządów w jednej osobie, oni są najbliżej wszystkiego. Wspaniale się z Wami pracowało, ale mamy w naszym gronie cztery Panie i chciałbym rozpocząć podziękowania od Pań radnych. Tekstu podziękowania nie będę czytał, jest on podobny do treści podziękowań dla Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, gratulujemy i dziękujemy Pani Marii Błoniarz-Górnej, Pani Renacie Dąbrowskiej, Pani Ludomile Paczkowskiej i Pani Gabrieli Wegner.
W tej chwili kolej na tę płeć brzydszą i gorszą, czyli na Panów radnych, gratulujemy i dziękujemy Panu Markowi Czajce, Panu Andrzejowi Dolnemu, Panu Dariuszowi Folerzyńskiemu, Panu Edwardowi Gabrysiowi, Panu Kazimierzowi Jaruszewskiemu, Panu Michałowi Karpiakowi, Panu Józefowi Kołakowi, Panu Stanisławowi Kowalikowi, Panu Bogdanowi Kufflowi, Panu Andrzejowi Mielke, Panu Piotrowi Pawlickiemu, Panu Leszkowi Peplińskiemu, Panu Marianowi Rogenbukowi, Panu Józefowi Skibie, Panu Antoniemu Szlandze, Panu Marcinowi Wencie.
· Burmistrz Arseniusz Finster – należy podkreślić, iż Pani Renata Dąbrowska, Pan Edward Gabryś i Pan Leszek Pepliński są też szefami Samorządów Osiedlowych.

W tej chwili mam ten zaszczyt, żeby podziękować Panu Mirosławowi Janowskiemu za sprawność, za to, że zawsze w trudnych momentach, kiedy nie zdążyłem przygotować materiałów, to nie było w tej kadencji takich sytuacji, żebyście Państwo radni nie chcieli wnieść pod obrady tych materiałów, a to świadczy o tym, że Pan Przewodniczący miał dar przekonywania całej Rady. Za tą pracę bardzo serdecznie dziękuję w Waszym imieniu i w swoim. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – Szanowni Państwo. W imieniu całej Rady, jako Prezydium, chcemy podziękować osobom, które pracują dla miasta, pracują, ale ich nie widać. Rozpocznę te podziękowania nie od Pana Burmistrza, Pan Burmistrz podziękowania otrzyma jako ostatni, ponieważ Pan Burmistrz jest pierwszą osobą w mieście, ale też i ostatnią, tak trzeba powiedzieć, bo widzimy Burmistrza wszędzie.

Rozpocznę od osoby, która wspiera nas finansowo, że w żywej gotówce, tylko informacją o tym, ile możemy wydać i jak racjonalnie gospodarować budżetem. Oczywiście tą osobą jest Pani Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska, dzięki której nie jesteśmy aż tak bardzo zadłużeni, bo nieraz trzeba trochę skrzydełek Panu Burmistrzowi też przyciąć, to jest bardzo ważne, nie wszystko może Rada, nie wszystko może Burmistrz. Życzymy, aby ta praca, jaką Pani wkłada dla miasta, trwała jak najdłużej. Dziękujemy bardzo.
W tej kadencji fundowałem medale, jest to medal Juliana Rydzkowskiego, zostały jeszcze 2 z 25, które miałem na tą kadencję, jeden z nich chciałbym wręczyć Pani Krystynie właśnie dlatego, żeby brała przykład z Juliana Rydzkowskiego, z tego, co oddawał dla miasta i Pani Krystyna też oddaje to serce dla miasta. Osobiście z Panią Krystyną współpracuję już chyba 16 lat, życzę Pani jak najdłuższej tej pracy dla miasta i wszystkiego najlepszego.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – chciałabym podziękować Państwu, że zawsze mnie wysłuchaliście i byliście dla mnie bardzo uprzejmi i mili. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – poproszę teraz Sekretarza Miasta Pana Roberta Wajlonisa. Często radni zapominają o człowieku, do którego zawsze można przyjść nie tylko po poradę 
w konkretnej sprawie, ale także po poradę duchową. Często otrzymywaliśmy inne wsparcie i inne informacje, niż oczekiwaliśmy i za to serdecznie dziękujemy. Myślę i mam nadzieję, że Pan Dyrektor przyszłych radnych będzie tak samo wspierał, jak nas do tej pory. Dziękuję bardzo.
· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – bardzo dziękuję. Szanowni Państwo. Ja naprawdę jestem bardzo zaskoczony, co zresztą chyba po mnie widać, ja się dzisiaj ubrałem do tego, żeby chodzić po piwnicach, po archiwach, po miejscach, gdzie jest brudno i śmietnikowa to. Nie spodziewałem się, że zostanę w ten sposób przez Państwa wyróżniony, jest mi naprawdę niezwykle przyjemnie, że doczekałem się od Państwa takiego podziękowania. Przy mojej długiej pracy od pierwszej kadencji, praktycznie od jej połowy, jest to pierwsze takie podziękowanie, które otrzymałem, co jest dla mnie tym bardziej istotne i ważne.

Mogę Państwu obiecać jedno, ja na pewno nie złamię nigdy swojej zasady, która zawsze brzmiała, że moim honorem jest lojalność w stosunku do Pana Burmistrza i do wszelkich jego poczynań, to nie oznacza, że ja je absolutnie akceptuję w całości, w 100%, bo Pan Burmistrz doskonale wie, że zawsze, jeżeli mam zdanie przeciwne, to je wygłaszam i proszę Pana Burmistrza o zastanowienie, a on to, o dziwo, robi czasami, co mnie też bardzo cieszy, a to wychodzi z pożytkiem dla miasta.
Natomiast Państwu chciałem podziękować za często naprawdę nie tylko ciepłe słowa, bo one są przyjemne, ale dziękuję Państwu przede wszystkim za zwracanie uwagi na nieprawidłowości, na zwracanie uwagi na to, co jest konieczne do poprawienia, do zrobienia, za słowa krytyki, które Państwo żeście kierowali, one były dla mnie niezmiernie cenne, ważne i istotne w mojej pracy. W tym momencie myślę, że ważne jest również to, że ja otrzymując od Państwa podziękowania, w tym momencie mógł powiedzieć, że to jest podziękowanie nie tylko dla mnie. Jeśli chodzi o kontekst Rady i pracy Rady, to jest przede wszystkim podziękowanie dla Aurelii Gałązka i dla Mariusza Nica, którzy naprawdę wkładają nie tylko pracę, ale też i serce w to, co robią i z miłością po prostu podchodzą do tego, co jest w ich pracy zawodowej istotne, żeby to, co robimy wspólnie, było po prostu dobre, przynosiło korzyści miastu i było zgodne z prawem. Naprawdę jeszcze raz bardzo, ale to bardzo Państwu dziękuję.

Przewodniczący Mirosław Janowski – współpracujemy również z Burmistrzami i pierwszy to Pan Burmistrz Edward Pietrzyk, człowiek, który miał zawsze czas dla nas. Dziękujemy bardzo.

Pan Jan Zieliński, również serdecznie dziękujemy.

Szanowni Państwo. Tak, jak mówiłem, pierwszy i ostatni, czyli kolega Burmistrz Arseniusz Finster, w imieniu całej Rady dziękuję serdecznie za to, że tak wspaniale Pan Burmistrz prowadzi to miasto. Dla Burmistrza jest to czwarta kadencja, trzecia jako Burmistrz i myślę, że Burmistrz wie więcej 
o mieście, niż my, widzi wszystko i potrafi nas przekonać do swoich wizji, to jest wielka sztuka. Jesteśmy tu wszyscy jako indywidualiści i taką grupę zebrać, przekonać do swojej wizji miasta, to jest naprawdę sukces i za ten sukces naprawdę szczerze dziękujemy.
· Burmistrz Arseniusz Finster – chciałbym powiedzieć na koniec, bo już nie będę dzisiaj występował, słowa Mirka Janowskiego na pewno głęboko przemyślę, bo nigdy nie jest tak, żeby jeszcze nie mogło być lepiej i tego chciałbym nam wszystkim życzyć. Natomiast jestem przekonany, że zgoda buduje i w tym kierunku należy zmierzać. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Szanowni koledzy. Mówiłem, że było 25 medali i pozostał ostatni na ciemnym postumencie, to specjalnie. Ten medal chciałbym pozostawić przyszłej Radzie od nas wszystkich, żeby stał w tym miejscu w Urzędzie, żeby pamiętano, że taka kadencja radnych była, kadencja V właśnie nas. Ten medal chciałbym, żeby w Biurze Rady się znajdował, jest to dla przyszłych radnych, którzy będą po nas. Przekazuję go na ręce Pana Burmistrza, nie wolno go wynosić.

Poproszę w tej chwili wszystkich radnych do wspólnego zdjęcia wraz z Burmistrzami, do drugiego zdjęcia poproszę wszystkich radnych oraz Radę Samorządów Osiedlowych - zdjęcia stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Szanowni Państwo. Są to nasze ostatnie minuty jako radnych V kadencji na tej sali. W tej chwili w imieniu całej Rady chciałbym podziękować pracownikom naszego Biura Rady, czyli Pani Aurelii Gałązka i Panu Mariuszowi Nica za to, że w taki wspaniały sposób prowadzili dla nas pracę, my przychodzimy i mamy wszystkie materiały przygotowane. W imieniu całej Rady serdecznie dziękuję, zapraszam Panią Aurelię i Pana Mariusza na salę, dziękujemy im oklaskami na stojąco. Dziękujemy Wam bardzo za tą pracę.

Ad. 16

Przewodniczący Mirosław Janowski – Szanowni Państwo. Zamykam XLIV sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim bardzo za udział, życzę jednego, aby być wybranym jako radny kolejnej kadencji. Dziękuję bardzo.
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