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Or.0052-1/10

P R O T O K Ó Ł  Nr I/10
z I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 2 grudnia 2010r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach przy Starym Rynku 1 
w godzinach od 1000 do 1130.

Obrady otworzył i poprowadził do czasu wyboru przewodniczącego najstarszy obecny na sali radny Senior Rady Miejskiej Antoni Szlanga.

Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta

2. Stanisław Skaja


- Starosta Powiatu Chojnickiego

3. Leszek Bonna


- Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego

4. Marek Szczepański

- Członek Zarządu Powiatu Chojnickiego
5. Jan Zieliński


- Z-ca Burmistrza Miasta

6. Krystyna Perszewska

- Skarbnik Miasta

7. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny

8. Tadeusz Rudnik


- Komendant Straży Miejskiej

9. Agnieszka Kortas-Koczur
- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej

10. Przewodniczący SMO – według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
11. Przedstawiciele mediów.

Materiał sesyjny wraz z projektem porządku I sesji (biuletyn nr 1/10) został doręczony w dniu 29 listopada 2010r. 

Ad. 1

Pan Mirosław Janowski – jako Przewodniczący Rady Miejskiej poprzedniej kadencji witam wszystkich bardzo serdecznie, jako były Przewodniczący V kadencji Rady Miejskiej w Chojnicach jestem zobowiązany przywitać wszystkich gości, przede wszystkim witam Państwa nowych radnych, jest mi bardzo miło. Witam również zaproszonych gości w osobach: Pan Starosta Stanisław Skaja, Pan radny Sejmiku Wojewódzkiego Leszek Bonna, Pan członek Zarządu Powiatu Marek Szczepański. Witam również Panów Burmistrzów, witam Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, media i wszystkich gości. Jest mi bardzo miło, że jesteśmy wszyscy w komplecie.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami chciałbym w tej chwili oddać prowadzenie I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnemu Seniorowi Panu Antoniemu Szlandze. Proszę bardzo Panie Antoni, oddaję Panu głos.
Radny Senior Antoni Szlanga – otwieram I sesję Rady Miejskiej w Chojnicach VI kadencji. Jestem ogromnie zaszczycony, że akurat mnie przypadła ta funkcja, kiedy 20 lat temu odchodziłem z czynnej polityki nie przypuszczałem, że do niej jeszcze wrócę, a w ogóle, że wrócę i będę miał okazję prowadzić, jako radny senior, sesję Rady Miejskiej. Życzyłbym wszystkim, którzy zasiadają w tej chwili w Radzie Miejskiej, ażeby doczekali tego szczęśliwego dnia, takiego jak ja doczekałem, mieć możliwość współpracy z tak wspaniałymi ludźmi, tak wspaniałymi kolegami, którzy mienią się czasami opozycją, a wspólnie z nami realizują wytyczone programy dla dobra tego miasta i myślę, że tak, jak było w poprzednich dwóch kadencjach, kiedy byłem radnym, taki i teraz ten podstawowy cel, jakim jest miasto Chojnice, będzie nam przyświecał.
Posłużę się tutaj wypowiedzią Pana Burmistrza Arseniusza Finstera w wywiadzie, którego udzielił w Radio Weekend, „chciałbym, aby moją partią były Chojnice” i wydaje mi się, że to jest chyba przesłanie, które skierował do Rady, do wyborców i też tej grupy społeczeństwa, która nie głosowała, nie brała udziału w wyborach.

Jeszcze raz dziękując Państwu liczę na to, że pomożecie mi, aby ta sesja była przeprowadzona sprawnie, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Stwierdzam, że w sesji uczestniczy 21 wybranych radnych, czyli jest to 100% i sesja jest władna podjąć wszelkie decyzje, które wymagane są do podjęcia na I sesji.

Powitania gości dokonał już Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji Pan Mirosław Janowski, ja sobie pozwolę tylko przeczytać dwa adresy, które skierował do Rady Miasta i do Burmistrza Pan Poseł Piotr Stanke.

„Szanowni Państwo. W dniu uroczystej inauguracji I posiedzenia Rady Miasta Chojnice kadencji 2010-2014 składam serdeczne gratulacje wszystkim wybranym. Ogromny zaszczyt i odpowiedzialność, która spoczywa na Państwa barkach, jest dowodem wielkiego zaufania wyborców. Powierzono Wam niełatwe zadanie kreowania życia miasta we wszystkich jego wymiarach. Kompetencje 
i możliwości, które daje samorząd, otwiera ogromne pole pracy na rzecz społeczności lokalnej, która oczekuje od Was pełnego zaangażowania i oddania sprawom im najbliższym. Z całego serca życzę Państwu, aby najbliższe 4 lata były pełne owocnej pracy, aby miasto Chojnice dzięki Waszym decyzjom rozwijało się pomyślnie i dawała szanse zwłaszcza ludziom młodym. Ufam, że dzięki wiedzy i umiejętnościom, które posiadacie, uda się państwu sprostać wszystkim wyzwaniom. Z poważaniem Piotr Stanke – Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej”.
Drugie pismo, które Pan Poseł Piotr Stanke skierował na ręce Pana dr inż. Arseniusza Finstera – Burmistrza Miasta Chojnice z mottem „Racją bytu wszelkiej polityki jest służba człowiekowi”. Oczywiście jest to motto, które wygłosił Jan Paweł II.

„Proszę przyjąć serdeczne gratulacje z okazji uzyskania po raz kolejny tak znacznego zaufania wyborców, a tym samym zdobycia zaszczytnego miana Burmistrza Miasta Chojnice. Jestem głęboko przekonany, że służąc swoim wieloletnim doświadczeniem i wiedzą, docenioną przez mieszkańców, przyczyni się Pan do rozwiązywania wielu trudnych problemów dotyczących zarówno Chojnic, jak i całego regionu. Ufam, że realizując bieżące zadania i cele będzie się Pan kierował najwyższym nakazaniem miłości dla naszej małej ojczyzny i jej mieszkańców. Życzę ogromnej satysfakcji z codziennej pracy w samorządzie oraz wszelkiej pomyślności zarówno w życiu zawodowym, jak 
i osobistym. Jednocześnie wyrażam nadzieję na dalszą owocną współpracę i pomoc w działalności na rzecz naszego miasta”.
Takie dwa adresy, które zostały skierowane na I sesję Rady Miejskiej.

Ad. 2

Radny Senior Antoni Szlanga – Wysoka Rado. Obecnie przystąpimy do złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Po odczytaniu przeze mnie roty ślubowania wyczytam listę osób, które zostały wybrane radnymi, a następnie każdego wyczytanego radnego proszę o powstanie 
i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „ślubuję”. Informuję, że dodanie przez radnego do słowa „ślubuję” słów „Tak mi dopomóż Bóg” nie będzie stanowiło naruszenia prawa.
Teraz pozwolę sobie odczytać rotę ślubowania, proszę wszystkich o powstanie. 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Dziękuję bardzo. Odczytam w tej chwili listę radnych i poroszę radnego, którego odczytam o powstanie i wypowiedzenie słów „ślubuję”, lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

W tym momencie radni wyczytywani według listy obecności - załącznik nr 3 do niniejszego protokołu – złożyli ślubowanie.

Oświadczam, iż dwie osoby omówiły złożenia ślubowania, rozumiem, że jest ku temu uzasadnienie. Ślubowania nie złożył Pan Arseniusz Finster i Pan Edward Pietrzyk. Jeżeli chodzi o Pana Arseniusza Finstera, to tutaj jest sprawa o tyle skomplikowana, że Pan Arseniusz Finster będąc wybrany Burmistrzem w wyborach powszechnych w momencie, kiedy uzyskał mandat w wyborach powszechnych praktycznie stracił mandat w Radzie, ale procedura wymaga, aby określił, czy chce sprawować mandat w Radzie, czy skorzysta z tego, że w wyborach powszechnych został Burmistrzem.
W ten sposób wszyscy, którzy zostali wybrani radnymi Rady Miejskiej VI kadencji w Chojnicach po złożeniu ślubowania wchodzą w pełnię obowiązków i praw im przysługujących, w związku 
z tym możemy przystąpić do procesowania dalszego ciągu sesji.
Ad. 3

Radny Senior Antoni Szlanga – Państwo w biuletynie otrzymaliście porządek obrad i proponuję, abyśmy z tego porządku obrad zrealizowali punkty od 1 do 7. Pozostałe punkty będą ustalane 
w następnej kolejności już takiej roboczej.

Oto proponowane w tym momencie punkty porządku obrad:

1. Otwarcie I sesji Rady Miejskiej i stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).

2. Złożenie ślubowania przez radnych kadencji 2010-2014.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wybór Sekretarza sesji i Komisji Wnioskowej.

5. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

6. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej;

b) przeprowadzenie głosowania

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

7. Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej;

b) przeprowadzenie głosowania;

c) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do tego projektu porządku obrad? 
Nie widzę, dziękuję. Bardzo proszę radnych o przegłosowanie, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad, zawartego w biuletynie, w punktach od 1 do 7?
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) – przyjęła porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach od punktu 1 do punktu 7.
Ad. 4
Radny Senior Antoni Szlanga – kolejny punkt to wybór Sekretarza sesji. Tradycja, która dotychczas w tej Radzie obowiązywała wskazywała, że w kolejności alfabetycznej byli wybierani Sekretarze sesji i w związku z tym, że jest to I sesja proponuję, aby Sekretarzem sesji został Pan Bartosz Bluma. Czy są inne propozycje? Innych propozycji nie ma, w związku z tym pytam Pana Bartosza Blumę, czy zgadza się być Sekretarzem I sesji?
· Radny Bartosz Bluma – zgadzam się.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję i bardzo proszę o przegłosowanie. Kto jest za tym, żeby Pan Bartosz Bluma był Sekretarzem I sesji Rady Miejskiej VI kadencji?
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – powołała na Sekretarza I sesji radnego Bartosza Blumę.

Radny Senior Antoni Szlanga – wybieramy także Komisję Wnioskową, być może jakieś wnioski się na tej sesji również pojawią i proponuję też zgodnie z tą wcześniej przyjętą zasadą, aby do Komisji Wnioskowej wszedł Pan Edward Gabryś i Pan Krzysztof Haliżak, czyli kolejne osoby na liście. Czy ktoś ma może inne propozycje? Nie ma innych propozycji. Czy Pan Edward Gabryś zgadza się pracować w Komisji Wnioskowej?
· Radny Edward Gabryś – zgadzam się.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy Pan Krzysztof Haliżak wyraża zgodę?

· Radny Krzysztof Haliżak – zgadzam się.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Głosujemy skład Komisji Wnioskowej w osobach Edwarda Gabrysia i Krzysztofa Haliżaka. Kto jest za tym, aby ci Panowie byli w Komisji Wnioskowej? 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących” – powołała do składu Komisji Wnioskowej radnego Edwarda Gabrysia i radnego Krzysztofa Haliżaka.

Ad. 5

Radny Senior Antoni Szlanga – w następnym punkcie przystąpimy wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Żeby dokonać wyboru Przewodniczącego Rady, zgodnie z regulaminem dostarczonym Państwu wraz z materiałem sesyjnym musimy wpierw powołać Komisję Skrutacyjną. Mamy taką propozycję, aby w Komisji Skrutacyjnej reprezentowane były wszystkie Kluby Radnych. Czy Państwo zgadzacie się z taką opinią? Przyjmuję, że się Państwo zgadzacie i bardzo proszę 
o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.
Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – chciałem zgłosić do Komisji Skrutacyjnej Pana radnego Mariana Rogenbuka.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – zgłaszam kandydaturę Pana Dariusza Szczepańskiego.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Pan Marek Szmaglinski.
· Radny Marek Szmaglinski – Pan Rafał Mielecki.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Andrzej Mielke bardzo proszę.

· Radny Andrzej Mielke – Pan Piotr Pawlicki.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś propozycje? Zostały zgłoszone cztery kandydatury, czyli Pan Marian Rogenbuk, Pan Dariusz Szczepański, Pan Rafał Mielecki i Pan Piotr Pawlicki. Czy jesteśmy za tym, żeby zamknąć tą listę?

Dziękuję bardzo, nie będę tego głosował i przystępujemy do głosowania całego składu Komisji Skrutacyjnej. Kto jest za tym, żeby Komisja Skrutacyjna działała w przedstawionym składzie?
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” – powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: radny Marian Rogenbuk, radny Dariusz Szczepański, radny Rafał Mielecki i radny Piotr Pawlicki.
Radny Senior Antoni Szlanga – Komisję Skrutacyjna będzie działała w takim składzie, ogłaszam 5-minutową przerwę na to, aby Komisja Skrutacyjna się ukonstytuowała.
Radny Senior Antoni Szlanga – bardzo proszę ze składu Komisji Skrutacyjnej o informację, kto został Przewodniczącym.

· Radny Marian Rogenbuk – Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się, ja zostałem Przewodniczącym Komisji, pozostali są członkami.

Ad. 6
a)

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Zgodnie z procedurą nastąpi teraz zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów. Pan Marian Rogenbuk, proszę bardzo.

· Radny Marian Rogenbuk – chciałem zgłosić na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach Pana Mirosława Janowskiego, z wykształcenia i z zawodu rzemieślnika prowadzącego własną działalność gospodarczą, który zna bardzo dobrze problemy pracodawców, zna także problemy pracowników. Poza tym był radnym trzech kadencji, czyli II, IV i V, w ostatnich dwóch kadencjach przewodniczył obradom naszej Rady, był Przewodniczącym Rady Miejskiej, prowadził obrady powiedziałbym wręcz znakomicie, bez większych uwag, bez problemów, kompetentnie, w zasadzie bezkonfliktowo, posiada duże zdolności mediacyjne. Poza tym chciałbym dodać, kolega Mirosław Janowski uzyskał największą liczbę głosów w tych wyborach spośród nas wszystkich tutaj zasiadających na tej sali. Myślę, że to jest wszystko, co przemawia za tym, żeby został szefem Rady. Dziękuję bardzo.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Panu radnemu Rogenbukowi. Czy są jakieś inne kandydatury na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej? Nie widzę innych kandydatur, 
w związku z tym będziemy głosowali na jednego kandydata, procedurę wyborów wyjaśni Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej.
Ogłaszam kolejną przerwę, aby Komisja Skrutacyjna mogła przygotować kartki do głosowania, bowiem głosowanie odbędzie się w sposób tajny.

Panie Mirosławie Janowski, czy Pan wyraża zgodę na kandydowanie?

· Radny Mirosław Janowski – tak, wyrażam zgodę.

Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Mirosław Janowski wyraził zgodę, 
w związku z tym przystępujemy do tego trybu, o którym mówiłem, ogłaszam kolejną przerwę, Komisja Skrutacyjna przygotuje karty do głosowania.
b)

Radny Senior Antoni Szlanga – czy wszyscy radni są obecni po przerwie? Jest quorum, w związku z tym będziemy kontynuowali sesję.
Bardzo proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Pana radnego Mariana Rogenbuka o przedstawienie zasad głosowania.

· Radny Marian Rogenbuk – za chwilę każdy z radnych, czyli 19 osób otrzyma karteczki, na których będzie głosował. Karteczki zawierają pieczęć czerwoną Rady Miejskiej i należy skreślać „tak” lub „nie”, ale nie żadne ptaszki, żadne inne odnośniki, tylko dwie przecinające się wzajemnie kreski w kratce. Jeżeli ktoś nie zakreśli żadnej kratki lub zakreśli zarówno „tak”, jak i „nie”, to głos jest nieważny. Przewodniczącego Rady Miejskiej uważa się za wybranego wtedy, jeżeli otrzyma bezwzględną liczbę głosów, czyli minimum połowę obecnych na sali, czyli więcej niż 10 osób. Kartki będziemy wrzucać do urny, którą przed wrzucaniem głosów proszę, aby koledzy otworzyli i pokazali, czy nie ma w niej czasami królika.
W tej chwili przystąpię do rozdania kartek do głosowania Państwo zagłosujecie.

Radny Senior Antoni Szlanga – proponuję, żebym ja odczytał listę radnych i każdy po kolei będzie podchodził do urny wrzucając swój głos.

W tej chwili radny Senior odczytuje po kolei nazwiska radnych, którzy wrzucają głosy do urny.
Zapytam, czy wszyscy oddali głosy? Jeżeli wszyscy oddali głosy, to bardzo proszę Komisję Skrutacyjną o policzenie głosów i tak długo, ile będzie potrzeba na liczenie głosów, tak długo ogłaszam kolejną przerwę.
Radny Senior Antoni Szlanga - wznawiamy obrady po przerwie i proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Pana radnego Mariana Rogenbuka o odczytanie protokołu.

· Radny Marian Rogenbuk– odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej – protokół stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach został wybrany radny Mirosław Janowski.

Radny Senior Michał Karpiak – dziękuję, gratuluję wyboru nowemu Przewodniczącemu Panu Mirosławowi Janowskiemu. Widzę, że Pan nowo wybrany Przewodniczący chciałby zabrać głos, bardzo proszę Pan Mirosław Janowski – Przewodniczący Rady Miejskiej VI kadencji.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję Państwu bardzo za wybór i za okazane zaufanie, nie spodziewałem się, że będzie to jednogłośnie. Postaram się, tak, jak na wszystkich prowadzonych byłych kadencjach, jako osoba typowo apolityczna, uważam, że jesteśmy wszyscy razem jednością, to będzie na pewno najważniejsze. Jestem do dyspozycji Państwa w każdej chwili, mój numer telefonu w Biurze Rady jest do Państwa dyspozycji o każdej porze dnia i będę się starał, jak dotychczas było tradycją, w każdy wtorek w godzinach od 1400 do 1600 mieć dyżur w Biurze Rady Miejskiej. Dziękuję Państwu bardzo za wybór.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu. Na radnym Seniorze spoczywa jeszcze jeden obowiązek, mianowicie podjęcie uchwały o wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.
c)
Radny Senior Antoni Szlanga - w tej chwili przedstawiam projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Państwo projekt uchwały macie w biuletynie 
i pytam, czy są uwagi do projektu uchwały?  Oczywiście należy wpisać, że stwierdza się wybór Radnego Mirosława Janowskiego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Czy ta treść uchwały budzi jakiekolwiek zastrzeżenia? Jeżeli nie, to bardzo proszę o przegłosowanie w głosowaniu jawnym tego projektu uchwały.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach?

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” – podjęła Uchwałę Nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Senior Antoni Szlanga – Wysoka Rado, jeszcze raz gratuluję Panu Przewodniczącemu, dziękuję za uwagę, na tym kończy się moja rola i przekazuję dalsze prowadzenie obrad Panu Mirosławowi Janowskiemu.
Ad. 7

Przewodniczący Mirosław Janowski – Szanowni Państwo. Drodzy koledzy. Jest mi bardzo miło, że mogę prowadzić w tej chwili obrady sesji VI kadencji w Chojnicach. Jest to w tej chwili I sesja tej kadencji i chciałbym się zapytać, żeby się stało zadość procedurze, czy otrzymali wszyscy Państwo radni zaświadczenia, wystawione przez Miejską Komisję wyborczą, o stwierdzeniu wyboru na radnego? Czy ktoś z Państwa radnych nie otrzymał takiego zaświadczenia? Rozumiem, że wszyscy otrzymali tego rodzaju zaświadczenie, dziękuję bardzo.
a)

Przewodniczący Mirosław Janowski – przystępujemy w tej chwili do dalszego porządku obrad, jesteśmy w punkcie wyboru zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

Prosiłbym w tej chwili o propozycje kandydatur. Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – zgłaszam kandydaturę Józefa Skiby. Jest radnym czwartej kadencji Rady Miejskiej, w latach 1998-2002 był członkiem Zarządu Miasta, w latach 2002-2006 był Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej przy Radzie Miejskiej, w latach 2006-2010 był Zastępcą Przewodniczącego Rady Miejskiej. Również odznaczony złotym medalem „Zasłużony dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci”. Jest pracownikiem Miejskich Wodociągów. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy Pan Józef Skiba wyraża zgodę na kandydowanie na Zastępcę Przewodniczącego?
· Radny Józef Skiba – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Po kolei zgłasza się Pan Andrzej Mielke. Jednak nie, przepraszam bardzo. Pan radny Leszek Pepliński, proszę bardzo.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo. Zgłaszam kandydaturę Pani radnej Gabrieli Wegner. Pani Gabriela Wegner jest lekarzem, bardzo dobrym lekarzem, była radną Rady Miejskiej V kadencji w latach 2006-2010, cieszy się szacunkiem i autorytetem wśród mieszkańców Chojnic, czego dowodem może być chociażby duża ilość głosów, którą otrzymała. Jest osobą, od której naprawdę można się dużo nauczyć i w związku z powyższym Klub Radnych Platformy Obywatelskiej jednogłośnie rekomenduje Panią Gabrielę Wegner na funkcję Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy Pani Gabriela Wegner wyraża zgodę?

· Radna Gabriela Wegner – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o kolejne kandydatury na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.

Nie widzę. W takim razie pytam, czy możemy zamknąć listę na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?

Kto jest za zamknięciem listy na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) - przegłosowała zamknięcie listy na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Chciałbym w tej chwili Komisję Skrutacyjną poprosić o przygotowanie mandatów do głosowania w osobach na Zastępców Przewodniczącego Pana Józefa Skiby i Pani Gabrieli Wegner.
Ogłaszam około 7-minutową przerwę.
Przewodniczący Mirosław Janowski – czy wszyscy radni są już na sali? Widzę, że tak. Komisja Skrutacyjna wróciła na salę obrad i proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania.

· Radny Marian Rogenbuk – zasady głosowania są dokładnie takie same jak poprzednio. 

(w tym momencie następuje rozdanie kart do głosowania według listy obecności radnych)

Przewodniczący Mirosław Janowski – czy wszyscy Państwo radni otrzymali karty do głosowania?
Poproszę przedstawiciela Komisji Skrutacyjnej, aby stanął przy urnie i nastąpi moment wrzucania kart według odczytywanej przeze mnie listy obecności.

(w tym momencie następuje wrzucanie kart do głosowania do urny według listy obecności).
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy wszystkie karty do głosowania zostały wrzucone do urny?
Dziękuję bardzo. Poproszę Komisję Skrutacyjną o podliczenie wyników głosowania.
b)

Przewodniczący Mirosław Janowski – Komisja Skrutacyjna podliczyła głosy i proszę Pana Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o zabranie głosu, proszę bardzo..

· Radny Marian Rogenbuk – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w wyborach na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej – protokół stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Komisja Skrutacyjna stwierdza, że na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zostali wybrani radni: Józef Skiba i Gabriela Wegner.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Gratuluję wyboru na Zastępców Przewodniczących Rady Miejskiej w Chojnicach i zapraszam kolegów do stołu prezydialnego. Dziękuję bardzo.

Proszę bardzo Pan Józef Skiba.

· Radny Józef Skiba – Szanowni Radni. Jestem szczęśliwy, że zostałem wybrany jednogłośnie, postaram się Was wszystkich nie zawieść, współpracować ze wszystkimi i wypełniać, realizować Program 2014 oraz program naszego sojusznika w Radzie Platformy Obywatelskiej, jak 
i wszystkich radnych, którzy zgłoszą jakiekolwiek programy, czy wnioski. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pani Gabriela Wegner.

· Radna Gabriela Wegner – ja również dziękuję za zaufanie, którym mnie Państwo obdarzyliście i postaram się nie zawieść tego zaufania. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

c)
Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. 

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/2/10w stwierdzającej wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach? Proszę o dopisanie nazwisk” Pan Józef Skiba i Pani Gabriela Wegner.
Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/2/10 
w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – Wysoka Rado. W tej chwili chciałbym, abyśmy przegłosowali nasz porządek obrad od punktu 8 do punktu 13.
Czy ktoś z radnych chciałby zgłosić jakieś poprawki do naszego porządku obrad?

Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem poniższego porządku obrad od punktu 8 do punktu 13?

8. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Arseniusza Finstera.

9. Złożenie ślubowania przez Burmistrza elekta.

10. Wystąpienie Burmistrza Miasta Chojnice.

11. Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

12. Głosowanie wniosków.

13. Zakończenie I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) – przyjęła porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach od punktu 8 do punktu 13.
Ad. 8

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Arseniusza Finstera.

Czy są uwagi do projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/3/10 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/3/10 
w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad 9

Przewodniczący Mirosław Janowski – kolejny punkt to złożenie ślubowania przez Burmistrza elekta. 

Proszę Pana Burmistrza o złożenie ślubowania, zgodnie z obowiązującymi przepisami ślubowanie musi Pan odczytać sam i poproszę tutaj na mównicę.

Proszę wszystkich o powstanie. Po odczytaniu roty ślubowania Pan Burmistrz elekt dodaje słowo „ślubuję” lub może dodać „tak mi dopomóż Bóg”.

Burmistrz Arseniusz Finster - „Obejmując urząd Burmistrza Miasta Chojnice uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta Chojnice”. Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg. Dziękuję.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu, w imieniu całej Rady chciałem Panu pogratulować wyboru, świetnego wyniku 85% w bezpośrednim głosowaniu, jest to jeden z najlepszych wyników w Polsce i mam nadzieję, że będzie Pan przez te cztery lata tak pracował i gonił, żeby osiągnąć ten wynik w następnych wyborach, jeżeli oczywiście będzie czuł się Pan na siłach, ale mam nadzieję, jak Pan obiecał, że sił Panu nie zabraknie, żeby ten wynik był jeszcze lepszy.
Ad. 10

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo o zabranie głosu Pana Burmistrza.
Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Panie Starosto. Panie radny. Wysoka Rado. Szanowni Państwo.
Mam możliwość coś powiedzieć na I sesji Rady Miejskiej i z tej możliwości zamierzam jak najbardziej skorzystać. Jesteśmy po wyborach, przed nami nowa Rada VI kadencji, 10 „nowych” radnych, 11 „starych” radnych. Rada dzisiaj się ukonstytuowała, dlatego to wielkie święto również dla mnie, miałem zaszczyt złożyć ślubowanie przed Wysoką Radą i przed osobami będącymi w tej sali, również przed mieszkańcami, którzy oglądają naszą transmisję.

Wysoka Rado. Program 2014 jest podstawą mojego działania, ale deklaruję „Platformie Obywatelskiej”, kolegom z „Projektu Samorządność”, kolegom z „Prawa i Sprawiedliwości”, że jestem bardzo otwarty na to, żeby ten program modyfikować po to, żeby szukać szerokich porozumień w realizacji różnych celów, które też są celami Waszymi, a mogą stać się celami całej Rady Miejskiej. Konstrukcja pracy Rady Miejskiej w grudniu jest bardzo prosta, 13 grudnia ma się odbyć sesja Rady Miejskiej, w czasie której ślubowania złoży jeszcze dwoje radnych, Państwo wybierzecie Komisje, w których chcecie pracować i już 13 grudnia radni otrzymają projekt budżetu po to, żeby 
30 grudnia, czyli jeszcze w starym roku ten budżet uchwalić i on stanie się podstawą naszej pracy na rok 2011, ale oczywiście tak, jak każdy budżet, będziemy go modyfikować, dopasowywać do realiów, które się zmieniają, a nie są uzależnione bezpośrednio od nas. Potem w miesiącu styczniu, zyskujemy czas na to, żeby spotykać się i konsultować szeroko programy tak, abyśmy mogli znaleźć koniunkcję, cele wspólne w realizacji przedsięwzięć na rok 2011 aż do końca tej kadencji 
i taką gotowość zgłaszam.
Wzorem poprzedniej kadencji zamierzam osobno spotykać się z tak zwaną „koalicją”, osobno 
z pozostałymi Klubami Rady Miejskiej, tych konsultacji nigdy nie powinno być dość, dlatego jestem do Państwa dyspozycji nie tylko w umówionych terminach, ale także w takich, w których będziecie chcieli ze mną bezpośrednio rozmawiać.

Chciałbym poprosić o to, żebyśmy w I kwartale 2011 roku przyjęli taką krótkookresową strategię rozwoju Chojnic do końca tej kadencji, wtedy łatwiej nam planować budżety, łatwiej wyznaczać cele, mieszkańcy też wiedzą wtedy, co chcemy realizować w ich imieniu w czasookresie najbliższych czterech lat.
W pracy Rady Miejskiej i w pracy mojej bardzo ważna będzie współpraca ze Starostwem Powiatowym w Chojnicach, z Panem Starostą Stanisławem Skają i Zarządem Powiatu, również z radnymi oraz z Gminą Chojnice, to są dwaj nasi podstawowi partnerzy w granicach naszej małej ojczyzny. Bardzo ważna jest też komunikacja i współpraca, bliska współpraca z Zarządem Województwa 
i Urzędem Marszałkowskim, tutaj mamy to szczęście, że radnym Sejmiku jest Pan Leszek Bonna, który będzie tą współpracę moderował, chociażby rok 2011 będzie ważny, bo dwie duże inwestycje drogowe będą realizowane w mieście przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, za zgodą oczywiście Zarządu Województwa i Sejmiku. Tak więc partnerzy są określeni, sytuacja jest jasna, pozostaje nam tylko i wyłącznie praca. W tej pracy musimy pamiętać o planach, które zostały nakreślone przez Radę poprzedniej kadencji, one przechodzą do nas i kreśląc nowe plany, podejmując nowe wyzwania, musimy patrzeć na to, żeby starczyło nam budżetu, bo oczywiście chciałoby się zrobić dużo, szybko i najlepiej wszystko od razu, ale wiemy, że takich możliwości nie ma, dlatego bardzo ważna jest komunikacja z mieszkańcami i chciałbym zaproponować Wysokiej Radzie pewną zmianę, pewną modyfikację współpracy z Samorządami Osiedlowymi. Ja tutaj z szefami Osiedli jeszcze 
o tym nie rozmawiałem, ale chciałbym, żebyśmy maksimum wysiłku włożyli w kwietniu i w maju w organizowanie zebrań sprawozdawczo-wyborczych na Osiedlach, dlatego w tym roku będę chciał powiadomić wszystkich mieszkańców danego Osiedla o tym zdarzeniu najważniejszym, jakim jest zebranie ogólne mieszkańców Osiedla czyli pocztą bezadresową każdy mieszkaniec otrzyma informację, oprócz tego oczywiście standardowe ogłoszenia na tablicach ogłoszeń. W każdym z tych zebrań będę brał udział wraz z moimi współpracownikami i na pewno radni z danego okręgu, gdzie leży Osiedle, też wezmą udział.
Do kwietnia, kiedy te zebrania będą się odbywały, będziemy mogli już prezentować przyjęty przez nas program, który określimy mianem krótkookresowej strategii rozwoju Chojnic, czyli będzie prezentacja dla miasta, z którym przecież integrują się wszyscy mieszkańcy, i dla Osiedla, to Osiedle trzeba będzie wyjąć z tego miasta. Następnie rola Zarządu Osiedla będzie taka, żeby przedstawić stare postulaty, które nie są spełnione i skonkretyzować nowe postulatu, które mieszkańcy chcieliby realizować. Nasza trudność w pracy będzie polegała na tym, że my będziemy musieli odpowiedzieć na pytanie, kiedy te postulaty zrealizujemy, bo przecież nie w tej kadencji, musimy mieć tego świadomość, nie wszystko uda się bezpośrednio wykonać.

Chciałbym również, korzystając z tej okazji, że jestem przy głosie, zaproponować pewną zmianę formuły tak zwanych spotkań opłatkowych w Samorządach Osiedlowych. Dla nas oczywiście spotkanie z mieszkańcami i łamanie się opłatkiem jest bardzo ważne, ale będzie Jarmark Bożonarodzeniowy, będziemy łamać się opłatkiem z mieszkańcami na Starym Rynku, w chojnickiej Farze, będzie wiele okazji.
Chciałbym zaprosić Przewodniczących Samorządów Osiedlowych i Zarządy Osiedli oraz wszystkich radnych na spotkanie opłatkowe, które odbyłoby się w tej sali 17 grudnia o godzinie 1700, łatwo zapamiętać 17 grudnia o 1700 i uprzejmie proszę Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, żeby określili, ile osób w tym spotkaniu będzie brało udział. Zamierzam to spotkanie wykorzystać również w celu omówienia kwestii realizacji zebrań po I kwartale w roku 2011. To będzie takie, moim zdaniem, nowe otwarcie, które jest nam bardzo potrzebne, żeby Rada Miejska nie miała braku komunikacji bezpośrednio z mieszkańcami i chciałbym też w ten sposób pokazać bardzo wysoką rolę i rangę Przewodniczących Samorządów Osiedlowych, którzy z nami współpracują, współpracują z radnymi, z Radą Miejską, z Burmistrzem i z Urzędem.
Na koniec proszę mi wierzyć, że te 85% głosów mieszkańców Chojnic bardzo motywuje do pracy, ja myślę, że Rada Miejska w całości też jest zadowolona z takiego wyniku, bo dobrze, jeżeli jest takie poparcie i na pewno nie zawiedziemy mieszkańców naszego miasta. Chciałbym życzyć Radzie Miejskiej samych tylko trafnych decyzji, życzę wielu merytorycznych sporów, tych niemerytorycznych nie życzę, życzę radnym, którzy po raz pierwszy zasiadają w Radzie Miejskiej, aby szybciutko poczuli się pewnymi siebie w tym, co robią, bo tutaj nikt nie będzie hamował ich inicjatywności i tego, co będą chcieli przekazać, co będą chcieli osiągnąć. Liczę na inicjatywy i życzę inicjatyw Radzie Miejskiej w realizacji, w których zawsze będę starał się bezpośrednio pomóc. Życzę wreszcie, żebyśmy ominęli wszelkie rafy, które mogą się przed miastem roztoczyć, były takie dwa przykłady ostatnio, mieliśmy w tej chwili ciężką awarię w MZEC, prawie 4 tysiące mieszkańców było prawie 24 godziny bez ciepła, dzisiaj wysokie opady śniegu. Ważne jest to, żeby mieszkańcy zechcieli zrozumieć, bo my na pewno już to wiemy, że przezwyciężenie takich sytuacji, które są za oknem, to jest zbiorowy wysiłek wszystkich, czyli tych instytucji, które za to odpowiadają, a także mieszkańców, którzy się w rozwiązanie tych problemów angażują.
Bardzo dziękuję za życzenia i najważniejsze w tej chwili jest to, żeby Rada Miejska pracowała, żebyśmy osiągnęli te cele, które zakładamy dla siebie w grudniu. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo.

Ad. 11

Przewodniczący Mirosław Janowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Poproszę Państwa radnych, aby sobie dopisali w biuletynie, jest to stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Edwarda Pietrzyka, wybranego w okręgu nr 2 z listy nr 17 Komitetu Wyborczego Wyborców Arseniusza Finstera Program 2014 z powodu odmowy złożenia ślubowania.

Proszę bardzo, czy jakieś wyjaśnienia do projektu uchwały? Proszę bardzo Pan Burmistrz Arseniusz Finster.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Chciałbym zakomunikować, że dzisiaj powołam na stanowisko Wiceburmistrzów dwie osoby, tak, jak w poprzedniej kadencji nic się nie zmienia, Wiceburmistrzem będzie Pan Edward Pietrzyk i Wiceburmistrzem będzie Pan Jan Zieliński. W związku z tym te procedury, czyli wygaśnięcie mandatu Pana Wiceburmistrza Edwarda Pietrzyka, jeszcze na ten czas radnego i również taką procedurę wygaśnięcia swojego mandatu powiatowego zrealizuje Pan Wiceburmistrz Jan Zieliński składając ten wniosek do Starostwa Powiatowego dzisiaj, żeby te daty nam się nakładały.

W czasie kampanii wyborczej toczyła się dyskusja na temat, czy jest potrzebnych dwóch Wiceburmistrzów. Oczywiście Państwo sobie zdają sprawę z tego, że ja będę mówił, że tak, ale ja myślę, że praca Rady Miejskiej i współpraca z tym quasi zarządem miasta udowodni Państwu, że są potrzebni co dwaj Wiceburmistrzowie do pracy w Urzędzie. Oczywiście można byłoby stosować różne socjotechniki i w ogóle funkcjonować może bez Wiceburmistrzów, ale wtedy 
i tak w strukturze zatrudnienia Urzędu Miejskiego muszą być osoby, które wykonują te funkcje, to są bardzo ważne osoby, które bezpośrednio ze mną współpracują. Mam do tych osób zaufanie, współpracujemy ze sobą w przypadku Edwarda Pietrzyka lat 14, w przypadku Wiceburmistrza Jana Zielińskiego w poprzedniej kadencji i jestem przekonany, że to są znakomite kandydatury, które spełnią oczekiwania mieszkańców w tych funkcjach, które będą sprawować. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. W imieniu Rady gratuluję Panom jeszcze nie wybranym, ale Pan Burmistrz obiecał, że w tej chwili zostaną powołani na Zastępców Pana Burmistrza.
Proszę bardzo, przystępujemy do głosowania.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr I/4/10 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego?

Rada Miejska 19 głosami „za” (jednogłośnie) – podjęła Uchwałę Nr I/4/10 
w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego – która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy do Komisji Wnioskowej wpłynęły jakieś wnioski?

· Radny Edward Gabryś – żadne wnioski nie wpłynęły.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Czy ktoś chce zabrać głos? Proszę bardzo Pan Edward Gabryś.

· Radny Edward Gabryś – Panie Przewodniczący. Chciałbym poinformować, że grupa radnych: Edward Gabryś, Józef Skiba, Antoni Szlanga, Mirosław Janowski, Stanisław Kowalik, Bogdan Kuffel, Tomasz Pajdak, Marian Rogenbuk utworzyła Klub Radnych pod nazwą „Klub Radnych Program 2014”. Przewodniczącym Klubu został radny Edward Gabryś, Zastępcą Przewodniczącego radny Józef Skiba, sekretarzem radny Antoni Szlanga – wniosek stanowi załącznik 
nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo Pan Leszek Pepliński.

· Radny Leszek Pepliński – Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Ja również pragnę poinformować, iż powstał Klub Radnych „Platformy Obywatelskiej” w sile pięciu osób, są to: Pani Gabriela Wegner, Pani Joanna Warczak, Pan Grzegorz Wirkus, Pan Dariusz Szczepański i Pan Leszek Pepliński. Przewodniczącym zostałem ja, mam nadzieję, że sprostam obowiązkom, chociaż mam świadomość, że bardzo wysoką poprzeczkę postawił nasz kolega Pan były radny Michał Karpiak, ale postaram się dorównać koledze. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Poproszę o tą informację na piśmie. Proszę bardzo, zgłasza się Pan Marek Szmaglinski, proszę.

· Radny Marek Szmaglinski – w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości chciałbym poinformować, że zakładamy Klub, gdzie Przewodniczącym będzie Pan Bartosz Bluma jako ten młody, sprawny, chętny do działania człowiek, Rafał Mielecki i Marek Szmaglinski będą członkami. Mam nadzieję, że współpraca między Radą Miasta a Klubem „Prawa i Sprawiedliwości” będzie bardzo pożyteczna dla naszego miasta i naszych mieszkańców – wniosek stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Mirosław Janowski – proszę bardzo, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? Pan Piotr Pawlicki proszę bardzo.

· Radny Piotr Pawlicki – Klub, który powinien się jeszcze dziś wyłonić orzecze swoje namiary na sesji następnej, a tak nawiasem mówiąc właściwie, jak usłyszałem od Pana Burmistrza, że Pan Edward Pietrzyk już lat 14, a wcześniej jeszcze padło, że 10 nowych, 11 starych, to tak mi do głowy przyszedł taki fajny pomysł może do zrealizowania, godny polecenia, by tym starym 
i tym długowiecznym tutaj, łącznie z Panem Burmistrzem, może by tak już te tabliczki przykleić z grawerowanymi imionami i nazwiskami, bo duże nadzieje, że przyszła kadencja się za bardzo nie zmieni co do składu, jakże to by był taki możliwy pomysł, dla świeżynek jeszcze troszkę, zobaczymy, czy później to się jeszcze, że tak powiem, wybierze, może jakiś taki dodatkowy, ciekawy może pomysł, ale to tak troszkę gwoli oczywiście żartu. 
Tak na poważnie, to na następnej sesji dowiedzą się Państwo, jakież to potężne władze wyłonią się z tego ostatniego Klubu. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Myślę, że Pan Piotr Pawlicki zna procedurę, takli wniosek można złożyć na sesji i będziemy go głosować.

Chciałbym teraz takich trochę przekazać informacji. Otóż proszę wszystkich Państwa radnych 
o wpisanie się do Komisji stałych Rady Miejskiej w Chojnicach, które zgodnie z naszym Statutem obowiązują i chciałbym, aby taka informacja do mnie dotarła jak najszybciej, bo po tej sesji już rozpoczynamy pracę i żebyśmy mogli na najbliższej sesji powołać Przewodniczących Komisji. Jest 6 Komisji stałych i zgodnie z obowiązkiem praca obowiązuje w co najmniej dwóch Komisjach, można zapisywać się do wszystkich Komisji, ale trzeba sobie zdawać sprawę z tego, jaka to jest praca, jednak bym prosił, że obowiązkowo w dwóch Komisjach radni powinni pracować.
Druga sprawa to oświadczenia majątkowe. Proszę wszystkich Państwa radnych, aby z Biura Rady odebrać druki oświadczeń majątkowych, oświadczenia majątkowe należy złożyć w ciągu 30 dniu od dnia ślubowania, czyli do 30 grudnia w Biurze Rady na moje ręce. Jeżeli będzie potrzebna jakakolwiek pomoc w wypełnieniu oświadczeń, czy jakieś dodatkowe informacje, to proszę pytać 
w Biurze Rady, na pewno informacje zostaną udzielone.
Również proszę wszystkich radnych o dostarczenie zdjęć do legitymacji radnego, również do Biura Rady.

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Proszę bardzo Pan Burmistrz.

· Burmistrz Arseniusz Finster – przepraszam, że w tym trybie, ale Wysoka Rada na pewno mi wybaczy, ponieważ chodzi o to, żeby właśnie wszystko zatrybiło, jutro o godzinie 900 odbędzie się pierwsza konferencja prasowa tej VI kadencji, dlatego zapraszam media do udziału. Dziękuję bardzo. Zawsze konferencje są otwarte, każdy radny, każdy przedsiębiorca, każda osoba, która chce coś powiedzieć może na tą konferencję przyjść. 

Przewodniczący Mirosław Janowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto jeszcze z Państwa radnych?

Nie ma, dziękuję bardzo.

Ad. 13

Przewodniczący Mirosław Janowski – zamykam I sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. Dziękuję wszystkim za udział.
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