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Or.0063-2-2/10

P r o t o k ó ł  Nr 2/10
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu
21 grudnia 2010r. w godz. od 900 do 1015.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Renata Dąbrowska

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Dariusz Szczepański

5. p.Krzysztof Haliżak

6. p.Bogdan Kuffel

Członkowie Komisji nieobecni:
1. p.Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta

2. p.Mirosław Janowski

- Przewodniczący Rady Miejskiej

Osoba spoza Komisji, wymieniona w punkcie 2, brała udział w części posiedzenia.
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie i analiza prowizorium budżetowego na rok 2011.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1

Przewodniczący Marian Rogenbuk – zastanawiałem się, jaką dzisiaj obrać formułę naszego posiedzenia i mam propozycje taką, jeżeli potrzebne są jeszcze jakieś wyjaśnienia Pani Skarbnik, to 
o nie poprosimy, ale chciałbym bardziej w formule pytań, bo na pewno wszyscy z prowizorium budżetowym się zapoznali, po ostatnim wykładzie teoretycznym Pani Skarbnik tym bardziej budżet jest przeanalizowany z każdej możliwej strony i w każdej materii, dlatego myślę, że najlepiej byłoby, gdybyśmy dzisiaj funkcjonowali w formule pytań.

Na początku przedstawię wyjaśnienia na nasze zapytania z poprzedniego posiedzenia do Wydziału Edukacji, Wychowania i Zdrowia oraz wyjaśnienia z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – pisma w załączeniu.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – wyjaśnię odnośnie odpowiedzi z MOPS, otóż w minionej kadencji jako członek Komisji Rewizyjnej byłam z radną Dąbrowską na kontroli w Noclegowi 
i okazało się, że w okresie zimowym, kiedy tam jest natłok ludzi, jest ich więcej niż miejsc, nie ma w nocy kogoś pilnującego, w związku z tym Komisja Rewizyjna zaleciła, żeby na okres zimowy na pół etatu kogoś zatrudnić, przecież nie można tych ludzi zostawić samych. Bardzo dziękuję, że zalecenie Komisji Rewizyjnej zostało spełnione.

Druga sprawa – zastanawiające jest to, że Szkoła Katolicka potrafiła napisać wniosek do Ministra Finansów o zwiększenie środków na oświatę z subwencji ogólnej, a nasze szkoły nie.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – takie wnioski pisze Wydział Edukacji, nawet dla Szkoły Katolickiej, po prostu tak Ministerstwo przyznało. My też otrzymaliśmy pewne środki, co prawda w kwotach mniejszych, ale były. Każdy wniosek musi być uzasadniony i na taki uzasadniony wniosek jest przyznawana kwota. W pierwszej fazie otrzymaliśmy tylko pewną część wnioskowanej kwoty, później otrzymaliśmy kolejną decyzję na te nasze poprzednie wnioski.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – mam pytanie, czy znalazły się jakieś pieniądze na granty?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – będzie autopoprawka zwiększająca wydatki bieżące o kwotę 1.670.000 zł poprzez zwiększenie dochodów własnych. Planuje się na pływanie kwotę 300.000 zł, dla „Chojniczanki” na stypendia 200.000 zł, na Red Devils 100.000 zł, na granty kwotę 450.000 zł na sport i 120.000 zł na kulturę oraz 500.000 zł do rezerwy. Jest to autopoprawka wydatków bieżących, tutaj również będzie trzeci program unijny, realizowany przez MOPS o nazwie „Mogę więcej” z kwotą 218.479 zł i został zmniejszony pierwszy projekt realizowany przez MOPS o nazwie „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic”, w projekcie jest wydatek rzędu 455.900 zł, a Urząd Wojewódzki zmniejszył nam dofinansowanie środkami 
z Unii Europejskiej do kwoty 367.341 zł, czyli o 88.559 zł ulegnie zmniejszeniu, przy czym wkład własny wynosił 44.500 zł, a będzie wynosił 35.816 zł. Łącznie te trzy projekty unijne realizowane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej po stronie wydatków zwiększą się o kwotę 129.920 zł, natomiast po stronie dochodów zwiększą się o 138.604 zł, to też wejdzie autopoprawką, jest to rozdział 85395, wpisujemy tam kwotę 831.416 zł i w tym momencie zmienią się wszystkie paragrafy. Wchodzi nowy projekt z kwotą 218.479 zł, natomiast ze starego projektu trzeba zdjąć 88.559 zł, to nam daje 129.920 zł. Również w dochodach, bo mieliśmy je zaplanowane w kwocie 656.996 zł, teraz będą 795.600 zł, czyli rosną o 138.604 zł.
Oprócz tego będą zwiększone zadania inwestycyjne, w pozycji budowy Chojnickiego Centrum Kultury należy zapisać 12,6 mln zł, natomiast w zagospodarowaniu Parku 1000-lecia należy wpisać 8 mln zł.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli chodzi o Park 1000-lecia, to tam wiele rzeczy jeszcze trzeba zrobić, sprawy melioracyjne są wykonane, pewne rzeczy muszą być tam skończone, natomiast nie musi być tam pobudowana jakaś góra zjazdowa i tak dalej.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – trzeba w tej chwili realizować zadania inwestycyjne małymi kroczkami na zasadzie takiej, że nie, robię przetarg i obejmuję cały zakres, wówczas jest wykonawca, który mówi, że tak będzie realizował i tak muszą być płatności, bo może się okazać, że nas nie będzie stać na te płatności, czyli zadanie musi być podzielone na etapy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – właśnie zmierzam do tego, że akurat zadanie Parku 1000-lecia można podzielić na etapy, gorzej jest z Domem Kultury, dlatego lepszy jest zapis taki, że Park 1000-lecia 8 mln zł, natomiast Dom Kultury 12,6 mln zł, bo jak rozpocznie się Dom Kultury, to przecież nie zostawi się części bez dachu. Jeżeli na Park włożymy jeszcze 8 mln zł, to naprawdę on zmieni swoje oblicze i można powiedzieć, że na tym etapie zakończymy, bo nie stać nas na więcej. Jeżeli chodzi o zagrożenie budżetu to ono jest zawsze, przynajmniej już od 12 lat, ale chcę powiedzieć, że nigdy nie sprowadziliśmy realnego zagrożenia na miasto mając bardzo wyważonego i ostrożnego skarbnika.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – Burmistrz podpisał porozumienie ze szpitalem na udzielenie pomocy finansowej na dofinansowanie budowy lądowiska w kwocie 52.138 zł. Do Domu Kultury na ten rok mamy dołożyć 600.000 zł i resztę w kolejnych latach. Jeżeli chodzi 
o basztę budowaną w Fosie, to jest aneksowana umowa o wykonawstwo, ponieważ wykonawca nie zdążył na czas, w związku z tym wydatki będą również w roku 2011, w związku z tym zmienią się dochody i wydatki, tylko nie wiem jeszcze o jakie kwoty. Oprócz tego do inwestycji ma być wprowadzona budowa dróg osiedlowych za kwotę 2 mln zł. Nie zostało zrealizowane zadanie inwestycyjne w bieżącym roku naprawa, czy konserwacja rowu odprowadzającego wody deszczowe na Zamieściu, tam była kwota 122.000 zł, zadanie to nie zostało zrealizowane 
i będzie zrealizowane w roku przyszłym w kwocie 120.000 zł, natomiast tutaj środki znajdą się z zadania inwestycyjnego, które jest zapisane w roku 2011 „podwyższenie kwatery na składowisku”, czyli modernizacja kwatery. Gmina proponuje, żeby wykonać tylko dokumentację, natomiast jeżeli trzeba będzie te rzędne składowiska podnieść, to jako wieczysty użytkownik Zakład Zagospodarowania Odpadów ma zrealizować to zadanie inwestycyjne, w związku z tym zdejmujemy kwotę, zostaje tylko kwota za dokumentację, która też nie będzie w tym roku skończona, tylko w przyszłym i zostanie tam 13.420 zł.
Ponadto zostanie wprowadzone nowe zadanie inwestycyjne „budowa trybuny na stadionie Chojniczanki”, na wykonanie dokumentacji 48.000 zł i nie zostanie zrealizowana dokumentacja na monitoring od ronda „Solidarności” na Osiedle Kolejarz do naszego „Orlika”, za dokumentację musimy zapłacić w przyszłym roku, jest to 12.810 zł, czyli to też musi się znaleźć w zadaniach inwestycyjnych.
Jeżeli chodzi o Park, to tam jest przewidziana dotacja po stronie dochodów 1 mln zł, pożyczka 
z Wojewódzkiego Funduszu też w kwocie 1 mln zł. Od tej pożyczki policzyłam odsetki począwszy od 1 kwietnia najniższe, jakie mogą być i daje to kwotę 22.500 zł, tą kwotę trzeba wprowadzić do wydatków bieżących.
W związku z tymi całymi zmianami ulega zwiększeniu rezerwa na zarządzanie kryzysowe 
o kwotę 8.999 zł. W związku z tym przewiduje się podniesienie podatku od nieruchomości od osób prawnych o 500.000 zł z tytułu niezapłaconego podatku od nieruchomości w roku 2010 przez jedną ze spółek, Burmistrz twierdzi, że spółka w przyszłym roku na pewno to wpłaci, dokładnie jest to 477.000 zł. Podatek dochodowy od osób fizycznych możnaby zwiększyć o kwotę 200.000 zł, podatek dochodowy od osób prawnych o 200.000 zł, czyli w sumie te dochody by wzrosły o 900.000 zł. Natomiast na sfinansowanie całych wydatków majątkowych należy podnieść dochody z majątku gminy o kwotę 3.020.000 zł, czyli trzeba będzie prawie 8,5 mln zł dochodów z majątku gminy zrealizować w przyszłym roku.
Ponadto, żeby budżet zbilansować, trzeba zaangażować jeszcze prawie 793.000 zł wolnych środków. Żeby utrzymać kredyt na poziomie 6.550.000 zł należy zwiększyć przychody o kwotę 75.000 zł w związku z tym, że nie otrzymaliśmy w bieżącym roku całej pożyczki na Wielewską i Kartuską i zaplanować całą spłatę w przyszłym roku tej pożyczki w kwocie 270.000 zł.

· Radny Krzysztof Haliżak – co to znaczy dokładnie podnieść wpływy z podatku od nieruchomości od osób fizycznych, czyli jednym słowem stawki do góry, czy po prostu wyegzekwować.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – stawek już nie można zmieniać, te stawki mogły być zmienione do końca tego roku i wówczas obowiązywałyby od roku przyszłego. W tej chwili stawek zmieniać już nie można, można stawki podnieść w roku przyszłym, jednak będą one obowiązywały już od roku 2012. Jest to w tej chwili maksymalne zaplanowanie, że wszyscy zapłacą, zapłacą również długi, których nie zapłacili do końca tego roku. Na dzień 15 grudnia podatek od nieruchomości od osób prawnych wynosi 8.027.545 zł, w planie mieliśmy 8.500.000 zł, czyli brakuje nam około 500.000 zł. Pewnie jakieś drobne wpływy jeszcze będą, ale nie będzie tego dużo. Jeżeli jakiś płatnik duży przyjdzie i złoży wniosek o rozłożenie na raty, to już tych pieniędzy nie mamy. Jak się uprzemy i będziemy naliczać odsetki, czyli jeszcze pogłębiamy jego trudną sytuację, bo dość, że nie ma na podatek, to jeszcze odsetki. Jeżeli termin płatności jest odroczony, to nie ma odsetek. Takie sytuacje zdarzają się corocznie, nigdy nie wiadomo, który podatnik przestanie płacić. Mamy kilku takich podatników stałych, którzy nie płacą, którzy nigdzie nie mieszkają i nie można im nawet doręczyć upomnienia, a widuje się ich chodzących po mieście.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – o niektórych wiemy, ale nie ma mowy o wyegzekwowaniu i nigdy nie wyegzekwujemy. Sytuacja będzie taka, że minie 10 lat i trzeba to spisać.

· Radna Renata Dąbrowska – jeżeli nie wykonamy tych 8 mln zł, co będzie z naszym budżetem?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – pewnie jakieś wydatki nie będą zapłacone. 
W pierwszej kolejności trzeba będzie przeznaczyć środki na wynagrodzenia, od wszystkich innych niezapłaconych będą naliczane odsetki, z trzeba będzie się liczyć, wówczas kolejny rok budżetowy będzie tak ograniczony, te wydatki muszą być zapłacone i wówczas, żeby starczyło na wydatki bieżące, bo podatki możemy tylko do pewnej kwoty podwyższyć, mamy granice, stawki maksymalne określone są przez Ministra Finansów i wyżej się nie da, czyli jeżeli tych dochodów bieżących byłoby za mało i zadłużenie by rosło, to należałoby wykonać dochody 
z majątku gminy, nie zużyć ich w danym roku budżetowym, tylko przerzucić na wydatki bieżące w przyszłym roku, wówczas można je skonsumować na wydatki bieżące. Dochody z majątku gminy w danym roku muszą być przeznaczona na wydatki.
· Radny Bogdan Kuffel – czegoś nie rozumiem, żyjemy w państwie prawa i w tym momencie ułomność prawa skutkuje dla nas elementem negatywnym.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – my do tej pory wypłacaliśmy stypendia socjalne dla uczniów i do roku 2009 wypłacaliśmy do kwoty uzyskanej z budżetu państwa. W związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych od roku 2010 musimy dołożyć ze swoich własnych środków 20%. Mamy rekompensatę z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z tytułu utraconych dochodów podatkowych dla zakładów pracy chronionej, z tego tytułu powinnam w tym roku dostać około 195.000 zł, jednak PFRON przysłał tylko 170.000 zł i teraz w grudniu przysłał pismo, że reszty w tym roku nie otrzymamy, bo nie ma pieniędzy i tą brakującą kwotę przyślą nam w styczniu. W rozdziale 75615 jest rekompensata utraconych dochodów w wysokości 397.000 zł na podstawie naszego sprawozdania, my na podstawie deklaracji składanych przez przedsiębiorców prowadzących zakłady pracy chronionej wiemy, ile tego podatku nie otrzymamy od nich, robimy sprawozdanie do końca lutego za rok poprzedni 
i w wysokości połowy tej kwoty z PFRON środki wpływają w maju. W lipcu robimy przewidywane wykonanie roku bieżącego budżetowego, czyli w lipcu robiliśmy za rok 2010 i połowę tej kwoty powinniśmy otrzymać w listopadzie, jednak dostaliśmy o prawie 20.000 zł mniej niż powinniśmy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – podatek od środków transportowych zmniejszył się 
z 440.000 zł planowanych na ten rok na 285.000 zł, czy to jest efekt tylko PKS-u? W dwóch pozycjach występuje ten podatek, jest od osób prawnych i od osób fizycznych i największy spadek jest od osób prawnych i to pewnie jest kwestia PKS-u. Czyli to by oznaczało, że odpłynęło nam około 155.000 zł. Czy stawki podatku od środków transportowych u nas są maksymalne?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – stawki nie są maksymalne, może tylko w niektórych przypadkach, tam są widełki minimum i maksimum. Zdarzyło się w jednym przypadku, że mieliśmy stawki niższe niż minimalne, dlatego na ostatniej sesji były dokonywane zmiany w podatkach od środków transportowych. W podatkach od nieruchomości podawane są tylko stawki maksymalne, natomiast w podatku od środków transportowych są stawki minimalne i maksymalne.

· Radny Bogdan Kuffel – mam pytanie jeżeli chodzi o oświatę, czy jakieś zagrożenia, czy obcięcia w oświacie są wykonywane, tutaj szczególnie interesuje mnie sprawa przedszkoli.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – dotacje dla przedszkoli niepublicznych będą wyliczone na podstawie wydatków ponoszonych przez nasze przedszkole publiczne, jednak są potrącane wydatki na to, że to przedszkole ma oddziały integracyjne, a koszty na te oddziały są wyższe i z tego tytułu o te kwoty te koszty są zmniejszane, również nie będzie uwzględniana stołówka i nie będą uwzględniane wszystkie programy takie, które nie są obowiązkiem gminy, są prowadzone zajęcia dodatkowe, za które rodzice płacą oddzielnie, w związku z tym te koszty również nie są wliczane do wyliczenia należnych dotacji dla przedszkoli niepublicznych.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jeżeli spojrzymy do projektu budżetu w pozycji przedszkoli, to kwoty są niższe niż wykonanie bieżącego roku, ale tutaj co niektóre osoby powinny uderzyć się w piersi, bo nasze przedszkole samorządowe zawyżyło podstawę kosztów, która jest podstawą wypłaty dla przedszkoli niepublicznych, taka jest prawda. Z tego, co słyszałem, to 
i koszty stołówki i tak dalej, wszystko stanowiło bazę kosztów. My się umówiliśmy i określiliśmy w uchwale Rady Miejskiej, że my zejdziemy od kwoty 90% refundacji do 75%, taka była swego czasu uchwała podjęta i taka była intencja prywatyzacji. Po trzech latach okazało się, że nasze przedszkole zawyżyło bazę, teraz w związku z tym uważam, że na rok 2011 te kwoty są urealnione.
Natomiast pewne kwoty w ciągu roku będą nam zwiększać dochody i zwiększać wydatki, już nie mówię o podatku od nieruchomości, gdzie Pani Skarbnik przyjmie taką samą kwotę, jaka była zaplanowana na bieżący rok wiedząc o tym, że w bieżącym roku jeden z dużych podatników kwoty prawie 0,5 mln zł nie wpłacił, ale z drugiej strony trzeba powiedzieć, że trochę powierzchni podatkowej nam także w mijającym roku przybyło, która wejdzie od 1 stycznia 
w obowiązek podatkowy, mówię o powierzchniach nowo wybudowanych i takich powierzchni będzie w sumie kilka tysięcy metrów kwadratowych.

Z drugiej natomiast strony są takie pozycje, jak na przykład w bieżącym roku 200.000 zł na pomoc materialną dla uczniów, my w tej chwili mamy zero, bo musimy mieć konkretne decyzje, albo wytyczne jakieś, że jakąś kwotę otrzymamy, to będzie miało miejsce w ciągu roku. Już powiedziałem wczoraj na Komisji Komunalnej, aby radni zwracali na to uwagę, że inaczej kształtują się wskaźniki te dwa, których musieliśmy pilnować i które były dla nas zasadnicze, czyli wskaźnik wielkości zadłużenia i wskaźnik wielkości spłaty rat kapitałowych i odsetek, czyli te 60% maksymalnie i 12-15%. Inaczej to wygląda, kiedy dochody budżetu są na poziomie 110 mln zł, tak, jak były planowane na mijający rok, inaczej jak 97 mln zł planowane na rok 2011, to jest po pierwsze.
Po drugie, te zmiany, o których tutaj powiedziała Pani Skarbnik, powodują to, że po stronie dochodów łącznie budżet będzie na poziomie 102 mln zł, natomiast wydatki 104 mln zł, deficyt 1.992.915 zł.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeszcze będzie jakaś zmiana dotycząca tego Pierścienia Kaszubskiego, patrzyłam na wykonanie i z wykonania wynikało, że zostaje do wykonania około 800.000 zł wydatków, ale jest mowa, że będzie to tylko 700.000 zł, więc widocznie kwota 100.000 zł będzie jeszcze w tym roku wydana, w związku z tym na rok przyszły będzie 700.000 zł, w tym około 60% jest środków unijnych. Zawsze patrzę pod kątem takim, jeżeli my zaplanujemy wydatki na jakimś poziomie, każdy swoje wydatki realizuje, ale dochody mam proporcjonalne w roku, w lutym podatek od środków transportowych, przez 12 miesięcy podatek od nieruchomości od osób prawnych, osoby fizyczne podatek od nieruchomości płacą raz na kwartał, więc te wpływy są w takich rzutach, natomiast jeżeli chodzi o wydatki, to nikt nie pyta, czy te dochody są, czy nie ma. Należy też pamiętać, że musimy kredytować środki z Unii Europejskiej, czyli też wydatki ponosimy, natomiast dostajemy ich zwrot w późniejszych terminach, na ostatnią ratę jeszcze czekamy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – uważam, że na dzisiaj skończymy nasze posiedzenie, damy czas Pani Skarbnik, aby w spokoju wszystko do końca wyliczyła i proponuję kolejne posiedzenie naszej Komisji we wtorek 28 grudnia o godzinie 900. Byłoby to już nasze finalne posiedzenie.
W związku z tym, że do Świąt się już nie zobaczymy, to chciałbym wszystkim życzyć zdrowych, spokojnych, rodzinnych, radosnych, błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia. Wszystkiego najlepszego.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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