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Or.0063-3-1/10

P r o t o k ó ł  Nr 1/10
ze wspólnego  posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej 
i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej, odbytego w dniu
 20 grudnia 2010r. w godz. od 1200 do 1320.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska:
1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Edward Gabryś

5. p.Bogdan Kuffel

6. p.Marian Rogenbuk
7. p.Gabriela Wegner

8. p.Bartosz Bluma

9. p.Grzegorz Wirkus

10. p.Marek Szmaglinski

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony

2. p.Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 12 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· członkowie Komisji Rewizyjnej:
1. p.Edward Gabryś

- Przewodniczący

2. p.Antoni Szlanga

3. p.Leszek Pepliński

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Andrzej Mielke
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Krzysztof Haliżak

- usprawiedliwiony

2. p.Stanisław Kowalik

- usprawiedliwiony

3. p.Rafał Mielecki

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 8 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 3, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków obu Komisji oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2011r.
Radny Marian Rogenbuk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Rynku Pracy – Komisja Budżetu i Rynku Pracy posiedzenie odbyła, natomiast w zasadzie żadnych wniosków jeszcze nie głosowaliśmy jeżeli chodzi o propozycje konkretnie budżetowe, tam jedynie mamy pięć zapytań do Wydziału Edukacji, do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz do Radcy Prawnego, gdzie oczekujemy odpowiedzi na jutrzejsze posiedzenie. Trudno było na pierwszym posiedzeniu już pójść tak daleko, żeby już jakieś konkretne wnioski padały w uwagi na to, że musimy mieć świadomość dwóch rzeczy, że w zasadzie budżet na rok 2011 zawiera dwie innowacje, to po pierwsze, a po drugie nie 
z takim poligonem doświadczalnym wraz z budżetami pewnie i 2012, 2013 nowego projektowania, planowania i zatwierdzania budżetu.
Pierwsza rzecz to to, co już była mowa od dwóch lat, w zasadzie już w roku 2009 przy przyjmowaniu założeń na rok 2010, że budżet roku 2011 po raz pierwszy musi być budżetem zrównoważonym, to oznacza, że wydatki bieżące mogą być pokryte tylko dochodami bieżącymi i nie mogą być od nich większe, w zasadzie ani wyższe, ani niższe. To jest pierwsze i istotne novum.
Drugie jest to, że od roku 2011 łącznie z budżetem jednostki samorządu terytorialnego należy uchwalać także wieloletni plan finansowy i ten plan finansowy jest budowany na taki okres czasu, na jaki jednostka budżetowa, czy dany samorząd ma najdalej, najdłużej idące zobowiązania finansowe, czyli nie tylko kredyty, ale także i ewentualne poręczenia. Gdyby było to odnośnie tylko do kredytu, to praktycznie byśmy musieli wieloletni plan finansowy budować do roku chyba 2022, natomiast z uwagi na to, że poręczyliśmy kredyt dla TBS-u, to musimy wieloletni plan finansowy budować do roku 2043, bo poręczenie było na okres ponad 30 lat. To jest po pierwsze.
Po drugie, takie już może mniej istotne, ale też ważne, ja tutaj mam zasady uchwalania budżetu na rok 2011 i jest coś takiego, że na etapie jakby konstruowania prowizorium budżetowego w przeszłości minionej organ stanowiący, czyli Rada Miasta mógł dawać zarządowi jednostki wiążące wskazówki, co do merytorycznej treści projektu budżetu, dzisiaj takich wskazówek nawet dawać nie możemy.
Z drobnych zmian jeszcze, w zasadzie można powiedzieć, że to obowiązywało, chociaż jest bardziej wyartykułowane, wyostrzone, że po otrzymaniu projektu uchwały budżetowej, czyli niczego innego jak prowizorium budżetowego organ stanowiący, czyli Rada Miasta może dokonać w nim określonych w ustawie zmian. Z treści art.240 ustawy o finansach publicznych wynika, że organ stanowiący może samodzielnie dokonywać wszelkich zmian w projekcie budżetu, ale dalej jest tak, że może samodzielnie dokonywać wszelkich zmian z wyjątkiem takich, które powodują zmniejszenie dochodów lub zwiększenie wydatków i jednocześnie zwiększenie deficytu budżetowego, na które to zmiany konieczna jest zgoda zarządu jednostki.
Jeżeli weźmiemy chociażby tylko projekt budżetu na rok 2010, który my uchwalaliśmy, ale dzisiaj gdybyśmy wzięli faktyczny budżet za rok 2010, czyli obecny rok, który wielokrotnie był nowelizowany, to także i ogólna kwota dochodów i wydatków na pewno jest inna od tego, co uchwalaliśmy i zresztą tak jest zawsze, ale chcę powiedzieć, że w bieżącym roku dochody bieżące zaplanowane były na kwotę 84.289.000 zł, już nie będę mówił o końcówkach, natomiast wydatki bieżące 88.896.000 zł i teraz proszę zwrócić uwagę, że w bieżącym roku warunek pierwszy, że dochody bieżące muszą równoważyć wydatki bieżące, w związku z tym zaplanowano 88.221.000 zł, czyli trochę więcej od tego, co zaplanowaliśmy w budżecie na rok 2010, ale jak weźmiemy wszystkie nowelizacje, to na pewno, ja tego nie liczyłem, ale na pewno dochody bieżące są nie mniejsze niż planowane na przyszły rok. Natomiast wydatki bieżące przyszłego roku są o 670.000 zł niższe od wydatków bieżącego roku, ale tych planowanych, przyjmowanych w budżecie w grudniu 2009 na rok 2010.
Chcę powiedzieć w tym miejscu jeszcze, że trochę po dzisiejszym spotkaniu moim z Burmistrzem i z Panią Skarbnik dochody bieżące i wydatki się nieco zmienią, bo chociażby nie było takiej kwoty jak finansowanie grantów sportowych i kulturalnych, a w bieżącym roku była dokładnie kwota 500.000 zł jeżeli chodzi o granty, konkursy w dziale sport i chyba 130.000 zł, ale tu nie chcę już mówić jako pewnik, jeżeli chodzi o kulturę i w grantach sportowych w prowizorium, które mamy nie ma nic, natomiast jeżeli chodzi o kulturę jest około 64.000 zł. Czyli to będzie zmienione.
Będzie jeszcze jakaś zmiana po stronie inwestycji, ale z tym czekam do jutra, bo pewne rzeczy jeszcze Pani Skarbnik musi przerobić. W każdym razie tak to wygląda, jeżeli chodzi o kwoty globalne.

Natomiast jeżeli chodzi o kwoty szczegółowe, nie wiem, czy w to wchodzić, bo na to praktycznie potrzeba trochę czasu i zrobimy to jutro na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rynku Pracy, ale z punktu widzenia ogólnego budżetu, to tak to wygląda.
Jeżeli chodzi o inwestowanie, to na pewno będzie ono mniejsze niż w roku 2009 i w roku 2010, 
z tym, że ja chcę tutaj uspokoić wszystkich i media, jeżeli będą takie pytania, że zawsze, to się po raz czwarty powtarza, u niektórych kolegów może dłużej, ale za mojej już tutaj bytności i szefowaniu Komisji Budżetu, że zawsze ten pierwszy rok nowej kadencji w inwestowaniu był niższy, to 
z różnych przyczyn wynikało, ale chociażby w kwestii zasadniczej, aplikowania o środki. My 
w podobnej jesteśmy trochę sytuacji jeżeli chodzi na przykład o Park 1000-lecia, bo tutaj będą na przykład zmiany takie, że chcemy 2 mln zł pozyskać środków z Wojewódzkiego i Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i stawiamy sobie za cel, że 1 mln zł środków bezzwrotnych i 1 mln zł środków pożyczki, zresztą korzystnie oprocentowanej.
Czyli ja bym nie panikował tutaj, że są inwestycje mniejsze, trend jest bardzo podobny jak był do tej pory. W każdym razie my musimy zbilansować wydatki bieżące z dochodami, również zrobić wieloletni plan finansowy, który jak się będzie miał do realności, to dzisiaj trudno powiedzieć. Jeszcze jedna uwaga, ja powiedziałem na początku, że rok 2011, 2012 i 2013 to lata takiego poligonu doświadczalnego, bo jeżeli tutaj ktoś dokładnie analizował wieloletnią prognozę finansową, to tak naprawdę wchodzą dodatkowe wskaźniki, które jakby nas ograniczają i trzymają w ryzach budżet, szczególnie po stronie wydatków, to są właśnie te wynikające tutaj z kolumny 12, 13 do 16 nowe wprowadzone parametry, bo my do tej pory bazowaliśmy w zasadzie na dwóch parametrach. Pierwsze to pilnowaliśmy, żeby wielkość naszych zobowiązań kredytowych, czy inaczej zadłużenie nie przekraczało wskaźnika tego maksymalnego 60% i on się utrzymywał na poziomie, na koniec bieżącego roku planowany na poziomie 48% i tak mniej więcej on będzie wykonany. Druki wskaźnik, to wskaźnik spłaty odsetek i rat kapitałowych, który nie mógł przekraczać 15%, z tym, że są jeszcze takie widełki bezpieczeństwa, że w przypadku, gdyby budżet państwa przekroczył 60%, to nam od razu ten próg się zmniejsza do 55%, a ten próg spłaty odsetek i rat kapitałowych automatycznie byłby zmniejszony do 12% jeżeli będzie zagrożony przede wszystkim budżet państwa. Proszę teraz zwrócić uwagę na taką charakterystyczną rzecz, ten wskaźnik też różnie wychodzi, czyli różnie się kształtuje w zależności od tego, jakie są wysokie dochody budżetu miasta. Jeżeli w bieżącym roku było to 110 mln zł po stronie planu, to nasze 53 mln zł stanowiło 48% i teraz my nie planujemy w zasadzie specjalnie zwiększenia deficytu budżetowego, bo deficyt budżetowy w prowizorium budżetowym nadal będzie 200.100 zł, taką kwotą ma się zamknąć i w związku z tym nasze zadłużenie na koniec przyszłego roku też będzie na poziomie 53.861.000 zł, ono wzrośnie tylko o 200.100 zł, ale wskaźnik pogorszy się w sposób znakomity z 48% na 55% z jednej bardzo prostej przyczyny, że 53.600.000 zł do 110.000.000 zł daje wskaźnik 48%, natomiast 53.861.000 do 88.000.000 zł daje 55%, taka jest tutaj matematyka i relacja.
Wskaźnik spłat zadłużenia też się inaczej ukształtuje, bo w bieżącym roku to było 7,62%, planowany 10.81%, z tym, że proszę tak też pesymistycznie nie patrzeć na te 88 mln zł przychodów bieżących, a 97 mln dochodów łącznych z uwagi na to, że ja prawie mogę gwarantować z doświadczenia minionych budżetów, że te kwoty planowane od tych wykonanych różnią się 5-6 mln zł, ale póki co planować trzeba od tego, co jest tutaj zapisane. Jest wiele czynników wpływających na wykonanie, na przykład wykonanie budżetu bieżącego roku chyba po raz drugi, ośmielę się stwierdzić, w tej historii 12 lat ze sprzedaży mienia założony plan będzie wykonany, a z reguły było tak, że nie był wykonany, jednak nie chcę powiedzieć, że uda się na przykład zamierzenia wykonać w roku 2011, bo tego nie mogę powiedzieć, ale różnie to bywa, na przykład były lata chyba 2007 i 2008, gdzie wpływy z PIT-ów były lepsze od tego, co zakładaliśmy, ale jak będzie w przyszłości, to ręczyć 
i gwarantować tutaj nie można.
To jest tyle pokrótce, w bardzo telegraficznym skrócie jeżeli chodzi o budżet, ale z punktu widzenia takiego globalnego. Dziękuję bardzo.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękujemy bardzo Panu Przewodniczącemu, właściwie wynika z tego, że pole manewru Rady jest bardzo ograniczone przy innym sposobie konstruowania budżetu, większa odpowiedzialność, inne zasady są już po stronie Burmistrza, który przedkładając nam ten projekt budżetu jednocześnie jest zobowiązany do jego wykonania. Proponuję, abyśmy na dzisiejszej Komisji przyjęli do wiadomości to prowizorium, te projekty, które nam zostały przedstawione, Przewodniczący Komisji Budżetu na swoim posiedzeniu w dniu jutrzejszym dopracuje i wypracuje wnioski, które ewentualnie będą miały wpływ na jakieś zmiany, czy przemieszczenia środków w tym budżecie i zostaną przedstawione na sesji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jak wiemy, jest to ostatnia sesja w tym roku i widzimy tutaj tylko jakieś przemieszczenia, czyszczenia między paragrafami, są to zmiany niemerytoryczne, raczej o charakterze porządkowym. Sądzę, tak, jak to bywało poprzednio, że jeszcze przed sesją jakieś autopoprawki, czyli te decyzje z ostatniej chwili nam zostaną przedstawione i wówczas bądź to w gremiach klubowych, bądź koalicyjnych będziemy na ten temat dyskutować.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej

Przewodniczący Antoni Szlanga – do Biura Rady zostały złożone dwa wnioski o rezygnację 
z Komisji, Pana Bogdana Kuffla, który z rozpędu zapisał cię do czterech Komisji, a może pracować tylko maksymalnie w trzech i rezygnuje z działania w Komisji Komunalnej oraz Pana Andrzeja Mielke, który po dokonaniu bilansu swojego czasu wolnego też stwierdził, że może działać tylko 
w dwóch Komisjach i rezygnuje z pracy w Komisji ds. Społecznych. Ponieważ na poprzedniej sesji uchwałą przyjęliśmy składy Komisji, w związku z tym uchwałą musimy to zmienić i te dwie zmiany personalne będą musiały być dokonane.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta Chojnice

Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominam wniosek, który został złożony przez koalicję na poprzedniej sesji, wniosek przyjęty jednogłośnie o powołanie Komisji ds. Ochrony Środowiska, 
w materiale sesyjnym zostały określone zakresy działania Komisji Komunalnej i Mieszkaniowej, bo taką przyjmie ona nazwę w zmienionej sytuacji organizacyjnej oraz Komisji Ochrony Środowiska. Te projekty musimy przyjąć jeżeli wyrazimy taką wolę, a tą wolę właściwie wyraziliśmy już przyjmując na poprzedniej sesji wniosek i wówczas zmiana podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego i po upływie 14 dni od publikacji będziemy mogli dokonywać kolejnych zmian, czyli kompletowania składu nowej Komisji, ewentualnie przemieszczeń 
z dotychczasowego zakresu działania, czyli przemieszczeń z Komisji Komunalnej do Komisji Ochrony Środowiska, to już są sprawy techniczne, które dokonamy.
· Radny Bartosz Bluma – mam ewentualną propozycję do tego projektu uchwały, konkretnie do powołania Komisji ds. Ochrony Środowiska i w kompetencjach, które ona ma zapisane proponuję, aby dodać i jasno sprecyzować, że pod tą Komisję również by podlegało opiniowanie wszelkich inwestycji z uwzględnieniem rozwiązań proekologicznych, na przykład czy ścieżki rowerowe realizowane są w czasie takiej inwestycji, czyli generalnie żeby były konsultowane również z tą Komisją wszelkie projekty inwestycyjne, realizowane na terenie miasta. Nie ma tutaj żadnego punktu, który by to jednoznacznie stwierdzał i myślę, że można to doprecyzować.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja nie widzę przeszkód, aczkolwiek można byłoby dyskutować w zakresie działania której Komisji są te zagadnienia, bo wydaje mi się, że one bardziej po stronie Komisji Komunalnej jednak są.

· Radny Bartosz Bluma – ale mnie chodzi o te rozwiązania proekologiczne, czyli ewentualnie jeżeli byłyby takie w ramach jakiejś inwestycji realizowane, żeby po prostu również one były tutaj pod obrady tej Komisji przedłożone. To nie jest nigdzie jasno określone i myślę, że można byłoby to doprecyzować i jednoznacznie określić.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że członkowie Komisji upoważniają Przewodniczącego Komisji Komunalnej do wprowadzenia stosownego zapisu. Przyjmujemy, że taki zapis dodatkowo zostanie tutaj wprowadzony w sposób wyraźny i jednoznacznie określający opiniowanie inwestycji pod względem rozwiązań proekologicznych.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/253/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej i ustalenia jej regulaminu pracy

Przewodniczący Antoni Szlanga – przypominam, że taka Komisja została powołana uchwałą Rady Miejskiej w roku 2004, przyjmuje się, że skład Społecznej Komisji Mieszkaniowej powoływany jest na okres kadencji, stąd apel do Państwa, aby na tej najbliższej sesji zostały zgłoszone osoby, które będą w tej Społecznej Komisji Mieszkaniowej pracowały.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok

Przewodniczący Antoni Szlanga – jest taka zasada, że corocznie musimy przyjmować Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, taki projekt tego działania na rok 2011 został nam przez Miejską Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedłożony i będziemy na ten temat mieli możliwość wypowiedzenia się 
i przyjęcia takiego Programu na sesji.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/322/09 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 23 lutego 2009r. w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:
Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę poinformować, bo spotykamy się w tym gronie po raz pierwszy, że jest dobrym zwyczajem Komisji Komunalnej, że w każdym naszym posiedzeniu uczestniczy Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pan inż. Jarosław Rekowski, który w sprawach bieżących na bieżąco ustosunkowuje się do problemów przez nas zgłaszanych i często przyjmuje wiele tych spraw do realizacji.

Przewodniczący Edward Gabryś – chciałbym tutaj zwrócić uwagę na kilka tematów, one toczyły się już w czasie całego roku, ale nie zostały zrealizowane i ponawiam je. Pierwsze to wracam do tematu, ten temat może więcej wyszedł teraz w okresie zimy, może na niego nie zwracano uwagi, chodzi o oświetlenie ulic, lampy niepalące, lampy migające, lampy gasnące. Straż Miejska jeździ całymi nocami i powinna na te rzeczy zwracać uwagę, notować, a nie czekać na sygnały Przewodniczących, czy członków Zarządów Osiedli, czy względnie samych mieszkańców, zresztą jeżeli sam mieszkaniec zgłasza taką interwencję, to ona na ogół jest niezałatwiana.
Druga rzecz, ta rzecz powtarza się z roku na rok, chodzi tutaj o odśnieżanie chodników. Wiemy doskonale, że jeżeli chodnik oddzielony jest od granicy posesji pasem zieleni, obojętnie jakiej szerokości to pas zieleni będzie, dany właściciel nie ma obowiązku odśnieżania tego chodnika. Ja wracam tutaj do takie sytuacji na ulicy Wiśniowej, gdzie masa ludzi chodzi do szpitala, wraca z tego szpitala, chorzy, odwiedzający, a chodnik nie jest odśnieżany. Sporadycznie, kto się czuje w miarę odpowiedzialny, to chociaż troszeczkę odśnieży, ale na ogół brnie się w śniegu po kolana, teraz po śliskim śniegu, bo to jest ubite i nic się z tym tematem nie dzieje. Potrzeba było położyć trzy kostki, dołożyć do szerokości tego chodnika, aby nie było pasa zieleni, ja taki wniosek zgłaszałem, jednak nie zostało to zrobione, więc jeżeli to było drogie, to uważam, że droższe jest to odśnieżanie. Będziemy żądali, żeby to było robione. Nie można łopatami, to proszę kupić pługi i odśnieżać. Wracam do mojej wypowiedzi z ubiegłego roku, jeżeli jesteśmy w stanie odśnieżać wszystkie posesje 
w centrum miasta, gdzie wszyscy płacą takie same podatki jak my na prowincji, to tak samo proszę odśnieżać tamte chodniki, a tutaj ci Państwo niech też się wezmą za łopaty. Centrum jest centrum, ale każdy ma swój obowiązek.
Zgłaszałem, byliśmy na wizji lokalnej, podniesienie płyt na ulicy Truskawkowej kawałek i na łączniku między ulicą Jabłoniową a Malinową, gdzie jest jezioro. Do dziś dnia to nie jest zrobione. Teraz zamarzło, jest sucho, można przejść, względnie się poślizgnąć, jednak puści śnieg to proszę przyjść spróbować przejść, szczególnie na tym łączniku, jeżeli nie będziemy się trzymali płotu i po płocie nie pójdziemy, to nie przejdziemy w normalnych butach. Zgłaszane moje zdanie nie zostało wykonane i tak to wygląda, nie wiem, jak to będzie, najprawdopodobniej trzeba będzie powiedzieć Burmistrzowi, że będziemy zgłaszać takie rzeczy na sesji, bo mamy mówić na Komisjach, skoro na Komisjach nie ma efektów, to będziemy musieli to zgłaszać na sesji.
Ostatnie moje pytanie, były skrzynie z piaskiem, zginęły, nie ma. Czy będą jeszcze tej zimy, znajdzie się ten piasek, czy całkowicie to zlikwidowaliśmy?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o oświetlenie ulic, to rzeczywiście część lamp działa ze starterami i dzieje się tak, że one przy otrzymaniu odpowiedniej dawki temperatury się samoczynnie wyłączają na jakiś okres czasu i potem załączają. Te startery ulegają wymianie, ale nie zawsze jest to widoczne jadąc przy jednorazowej kontroli. Rzeczywiście po budowie drogi 22 mieliśmy na tym odcinku bardzo dużo awarii spowodowanych ingerencją w pas drogi, szczególnie przy skrzyżowaniach po dwie, trzy lampy były wyłączone. Te awarie zostały usunięte, w tej chwili powinna być pełna sprawność. Na pozostałych Osiedlach monitują do nas mieszkańcy bezpośrednio telefonicznie, zgłaszamy te usterki, natomiast mamy w umowach zwłokę, jest to pogotowie, że realizujemy to w ciągu jednej doby, mamy w zapisach, teraz również organizujemy przetarg, jest to okres od zgłoszenia do wykonania trzy dni, taka będzie zwłoka.

Jeżeli chodzi o ulicę Wiśniową, to rzeczywiście wzdłuż ogrodów starego „Energetyka” pojawiła się sytuacja, że brakuje może jednej kostki, czy półtora kostki na szerokości, gdzie mieszkańcy odżegnują się od sprzątania przed swoimi posesjami. To jest bolączka nie tylko Chojnic, ale całego naszego kraju, ponieważ mamy ustawę o utrzymaniu czystości i porządku taką, która reguluje to w taki, a nie w inny sposób, że bezpośrednio chodniki i tereny przyległe bezpośrednio stykiem do nieruchomości sprzątamy, pozostałe rzekomo nie sprzątamy. Akurat ja jestem 
w tym położeniu, jako osoba prywatna, że mieszkam w budynku narożnym domu jednorodzinnego i jeden chodnik mój przylega do nieruchomości, drugi nie przylega, mam dwa wjazdy 
i pytam o zdrowy rozsądek, czy ja sprzątnę tylko dwa wjazdy i chodnik przylegający, a resztę zostawię? Chyba nie tędy droga. Oczekujmy też od mieszkańców pełnej współpracy, bo akurat tutaj te sytuacje są do załatwienia chyba na zaraz. Jeżeli w tym roku nie przyniesie to skutku, ulicę Wiśniową wyłożymy wzdłuż do krawędzi posesji i sądzę, że ten problem akurat na ulicy Wiśniowej zniknie, co nie znaczy, że na pozostałych Osiedlach, na Bytowskim, Kolejarzu, czy innych osiedlach domów jednorodzinnych tej sytuacji nie będzie, ona również będzie powstawała. Akurat nie zawsze mając do dyspozycji pas drogi określonej szerokości da się ten chodnik bezpośrednio przy nieruchomościach położyć. Akurat w najbliższym czasie, w zasadzie już jest zmiana ustawy o ochronie środowiska dotycząca właściciela odpadów i zbiórki tychże odpadów, to niestety będzie wymuszało pracowania w najbliższym czasie, w I kwartale przyszłego roku nad również uchwałą o utrzymaniu czystości i porządku. Akurat w tej uchwale liczę, że jesteśmy w stanie, jako samorząd, wypracować regulacje, dookreślimy tą szerokość bezpośrednio przy nieruchomościach, bo ja nie wyobrażam sobie, aby przekazać i na przykład uzupełnić wszystkie chodniki na terenie miasta wzdłuż naszych dróg. W regulaminie możemy to dookreślić i tak będzie trzeba nad nim popracować, bo najbliższy okres czasu związany z odpadami, będzie to dość ciężka i żmudna praca, ponieważ zmienia się właściciel odpadów, będzie gmina 
i gmina będzie zawierała z osobami fizycznymi i podmiotami umowę na odbiór odpadów, a potem organizowała zbiórkę odpadów na składowisko. Czyli ta rzeczywistość zupełnie ulegnie zmianie.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – proponuję w takim razie, aby połączone Komisje przyjęły wniosek, żeby w regulaminie utrzymania czystości, który będzie przyjmowany w roku 2011, zmieniający dotychczasowy regulamin, dokładnie określić szerokość, która zwalnia z bieżącego odśnieżania. Uważam, że taki wniosek powinien być zapisany i przyjęty przez Komisje, bo waga tej decyzji wówczas jednak troszkę inna niż zapisy tylko w protokole.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz z Komisją Rewizyjną wnioskuje, aby w regulaminie utrzymania czystości, który będzie przyjmowany w roku 2011 i zmieni dotychczasowy regulamin, dokładnie określić szerokość chodnika zwolnionego z bieżącego odśnieżania.
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· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o płyty na ulicy Truskawkowej i na łączniku, to rzeczywiście tworzą się w tamtych miejscach kałuże, ale to jest problem nie samego podniesienia płyt, a raczej braku kanalizacji deszczowej. Zrobiliśmy takie podniesienie na ulicy Morelowej i faktycznie w jednym miejscu, w którym pożądaliśmy, aby nie było tej wody, ona się zlokalizowała w miejscu innym i to jest kwestia przesuwania i podnoszenia płyt „w koło Macieju”. Liczę bardziej na to, że wykonamy, co zrobiliśmy zresztą w tym roku na ulicy Brzoskwiniowej, studnię chłonną rozsączającą, która tą wodę opadową będzie rozsączała w pokłady gruntu pod nawierzchnią, ale w gruntach piaszczystych, gdzie ta woda będzie miała możliwość odejścia.
Jeżeli chodzi o skrzynie z piaskiem, to są one w tej chwili na terenie miasta, jeżeli są gdzieś jeszcze braki, to mogę doposażyć obszary, nie widziałbym kłopotu.
Radna Renata Dąbrowska – ja jeszcze raz spytam, co z niefortunnym drzewem, które jest usadowione przed sygnalizatorem na ulicy Dworcowej, co z nim dalej się stanie?

Wracając do terenów zalewanych, chodzi mi o ulicę Ustronną i ulicę Ludową, bo ta studzienka, która była postawiona tam, to ktoś naprawdę powinien dostać medal za postawienie, bo nie dość, że jest wyżej postawiona i nie w tym miejscu, zalewa posesje całe, mieszkańcy mieszkający na rogu Ludowej i Ustronnej mieli zalaną całą piwnicę, korzystają ze studni i ta studnia jest też zalana, do dnia dzisiejszego nie mają możliwości, wodę noszą od sąsiadów do jedzenia i do prania. Myślę, że problem jest dużo większy, gdyż tam przy ulicy Ustronnej jest pole, gdzie też zwrócili się do mnie mieszkańcy, że właściciel tego pola zasypał jakiś istniejący tam dół i ta woda też się wyniosła obok na sąsiednie drogi, do tego dołożyliśmy też ulicę Ustronną, więc też te wody gdzieś wychodzą, czyli jest też problem bardzo pilny do zrobienia.

Jest zima, jest szadź, mamy na swoim Osiedlu dwie ulice, ulicę Liściastą i Długą, przy nich rosną drzewa, bardzo wysokie lipy. Gałęzie są tak obciążone, że mieszkańcy się boją, że w którymś momencie po prostu te gałęzie zaczną się tak łamać i staje się to niebezpieczne, więc tutaj proszę też 
o pilną interwencję, żeby te drzewa, jeżeli jest możliwość, to żeby je jak najszybciej popodcinać.
Ulica Kościerska i ulica Obrońców Chojnic – zwrócili się ponownie do mnie kierowcy, którzy proszą o lewoskręty. Jest miejsce, jest możliwość zrobienia tych lewoskrętów, gdyż to skrzyżowanie jest faktycznie też niebezpieczne, a można zrobić, żeby było bezpieczniejsze.

Jeżeli chodzi o odśnieżanie, to jest chodnik na ulicy Tucholskiej od mostu mniej więcej do CPN, nie wiem, kto jest właścicielem, prawdopodobnie chyba kolej, bo to jest taki bardzo newralgiczny odcinek, który nie jest w ogóle odśnieżany, a dalej ulica Tucholska jest odśnieżana, ta ulica jest odgrodzona białą linią, jak jadą samochody, które odśnieżają, to zgarniają wszystko na pobocze. Boli to ludzi, którzy mieszkają przy ulicy Tucholskiej, jak widzą jadące samochody, które mają odśnieżać i mają podniesiony pług i jadą nim w górę z piaskiem, a następny za nim jedzie i sypie piasek. Nie wiem, czy to są te oszczędności, które wprowadzamy, bo można by było też przejechać bokiem i ten chodnik odśnieżyć, a nie, żeby mieszkańcy, którzy chodzą na poboczach, chodzili 
w tak głębokim śniegu.
W ubiegłej kadencji, pod koniec kadencji miały być wymienione płyty na ulicy Długiej, które były zniszczone też przy budowie obwodnicy, jednak do dnia dzisiejszego nie zostały one wymienione.

Na ulicy Liściastej przy placu zabaw, zgłaszałam to już niejednokrotnie, pomiędzy płytami powstały dosyć duże dziury, które do dzisiejszego dnia też nie zostały usunięte i najprawdopodobniej wczoraj uszkodził też ktoś ogrodzenie przy placu zabaw, ktoś tam wjechał, wpadł prawdopodobnie w jakiś poślizg.

Następna sprawa to są samochody tak zwane niczyje, które się zostawia na osiedlach, na ulicach 
i właściwie nie wiadomo, co z tym dalej robić. Jeżeli się stanie przy CPN na ulicy Tucholskiej, to na wprost stoi taki bordowy samochód, stoi już chyba 3-4 miesiące, są tablice, stoi na kołach i myślę, że można się nim zainteresować, bo zrobiło się modne takie porzucanie samochodów, można zobaczyć, czy ten właściciel gdzieś jest, skoro są tablice rejestracyjne, a nie, że to stoi i nie wiadomo co z tym dalej.

Na ulicy Ludowej są zakłady pracy, które stawiają samochody, konkretnie są warsztaty, stawiają samochody po stronie lewej i po stronie prawej. Pozostali mieszkańcy w tych warunkach, gdzie śnieg dodatkowo jeszcze zwęża te ulice, to nie mogą przejechać. Jest też przedsiębiorca, który ma transport, wozi tam węgiel i nie jest to miłe, żeby biegać od jednego do drugiego, żeby ktoś tymi samochodami odjechał. Może zrobić wreszcie, żeby z jednej strony był zakaz parkowania na tej ulicy Ludowej.
Następne, to już też mówiłam ostatnio na sesji, lewoskręt z ulicy Tucholskiej w ulicę Towarową, to znaczy ja myślę, że oprócz galerii, to chciałam powiedzieć, że ten lewoskręt, że nie można skręcać, jest bardzo niebezpieczny, gdyż sama byłam świadkiem, kiedy Pan jadący ulicą Tucholską wjechał w pierwszy wjazd zaraz z ulicy Towarowej, a z ulicy Towarowej wyjeżdżał następny, zatrzymały się samochody dosłownie od siebie o centymetry. Takich zdarzeń jest coraz więcej, tych kierowców, którzy jadą nielegalnie wjeżdżając tym wjazdem drugim i płacąc mandaty, bo muszę powiedzieć, że był Pan, który dostał za coś takiego 5 punktów i 500 zł to kosztuje.

· Radny Józef Skiba – jeżeli chodzi o te samochody niczyje, myślę, że to nie są samochody niczyje, ja chciałem na ten temat mówić, dlatego tylko dopowiem. To są tak zwane bryły samochodowo-śniegowe, bo z góry opadane z nieba, a z boku obrzucane spychami, stwarzają bardzo wielkie zagrożenie. Stoją takie samochody, które widziałem osobiście i bardzo przeszkadzają, są niebezpieczne na ulicy Angowickiej, na ulicy Prochowej, na ulicy Wysokiej i na ulicy Lichnowskiej, ten tak nie zawadza, taki wrak stał bez powietrza na parkingu przy „Orliku”. Nie wiem, czy jeszcze tam stoi, czy nie. Te samochody stoją na tych ulicach w takich dziwnych punktach, albo przed jakimś łukiem, albo na wzgórzu, na wzniesieniu i nie ma żadnej widoczności. Mimo, że tam nie ma znaku zakazu postoju, parkowania, to one stwarzają tam wielkie niebezpieczeństwo. Takie zawalidrogi powinny być natychmiast usuwane z tych ulic, bo dopiero będzie się szukać pomocy, jak się coś stanie.
· Radny Bartosz Bluma – również odnośnie tych ulic wszystkich generalnie, które są zrealizowane w ramach tej metody płytowej. Generalnie chyba na wszystkich ulicach, które były zrobione tą metodą, powstają dziury, czy to wokół studzienek kanalizacyjnych i ja proponowałbym generalnie, kiedy już stopnieją śniegi, żeby ktoś z miasta przejechał po tych wszystkich ulicach. Na ulicy Willowej również to się dotyczy, na przykład na ulicy Ludowej swego czasu nawet druty wystawały z tych płyt, więc to jest to, co by wymagało na pewno jakiejś większego, czy szerszego oglądu.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – zaczynając od drzewa na ulicy Dworcowej wyjaśnię, ponieważ skrzyżowanie jest na terenie obu dróg powiatowych, Dworcowa i Towarowa są drogami powiatowymi. Rzeczywiście drzewo stoi przed sygnalizatorem i w momencie stawiania sygnalizatora złożyliśmy zapytanie do Pana Marciniaka z Zarządu Dróg Powiatowych, czy czasami ktoś się nie przeoczył, bo to drzewo faktycznie zasłania sygnalizator, w tej chwili widoczność jest zerowa. Wiemy, że ten teren, ulica Dworcowa niemalże w całym swoim przebiegu należy terenowo do kolei, Zarząd Dróg Powiatowych pomimo tego, że jest zarządcą, nie może wniosku złożyć na wycinkę drzewa, natomiast już zostały poczynione zapytania do PKP, aby wyrazili zgodę na usunięcie drzewa z pasu drogi, wówczas wniosek wpłynie do nas.
· Radna Renata Dąbrowska – jest tam jeszcze skręt, strzałka w prawo, która też jest przykryta przez znak drogowy „przejście dla pieszych”.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ulice Ludowa i Ustronna – rzeczywiście tu się biję w pierś, pewne rzeczy zostały rozpoczęte, nie wszystkie dokończone. Sama ulica Długa była zrobiona 
z płyt wtórnych, to są te płyty, które były z Osiedla Słonecznego użyczone firmom, które budowały drogę 22 i wtórnie wbudowane na ulicę Długą i rzeczywiście tam kilka płyt jest do wymiany, one są popękane, jednak nie zapominamy tematu, bo to jest do zrobienia i zostaje do zrobienia. Sama ulica Tucholska – chodnik wzdłuż, jest to też teren PKP, chociaż latem my tam puszczamy służby nasze interwencyjne, aby chociaż oskrobać z trawy i otworzyć tą całą szerokość, bo chodniki pomimo tego, że miały 1,20, były zarośnięte praktycznie 40 cm i te prace tam wykonywaliśmy. Natomiast co do sprzątania, to już musi tym razem Zarząd Dróg Wojewódzkich z siedzibą na Gdańskiej przy giełdzie. Podobnie z lewoskrętem, to jest skrzyżowanie wyższej kategorii. Te wszystkie uwagi przekaże do właściwego Zarządu, choć gro tych problemów nie jest naszym kłopotem. Zarządy Dróg powinny indywidualnie inspirować i pilnować własnych tematów, ale mimo to zwrócimy uwagę, żeby te uciążliwości ustąpiły, zobaczymy, z jakim skutkiem.
Jeżeli chodzi o te ogrodzenia, tam, gdzie już chodnika nie ma i jest tylko linia dzieląca mieszkańców, to podejrzewam, że sytuacja dużo się nie zmieni, pewnie pługi, jeżeli będą jechały wolniej, to chcąc nie chcąc i tak pewnie odgarną część tego śniegu na ogrodzenia.

Lewoskręt Obrońców Chojnic-Młodzieżowa, to też niestety inwestycja dla Zarządu Dróg Wojewódzkich. Ja mogę ewentualnie spisać te wszystkie uwagi, jeżeli jest wniosek radnych o to, żeby wystąpić, to wystąpię w imieniu radnych celem dalszych prac nad tematem z tym, że należy pamiętać, jeżeli chodzi o skrzyżowanie ulic Towarowa-Tucholska, to w tej budowie, czy przebudowie, która jest planowana, nie będzie lewoskrętu w Towarową. Ten zakres projektowy, który pokazywałem w roku ubiegłym, nie dotyczy jak gdyby tego skrzyżowania. Jak Państwo widzieli te projekty, to zakres opracowania kończy się przed skrzyżowaniem, czyli za wiaduktem, przejściem dla pieszych na lewą stronę bodajże, wiadukt zostaje w tej samej szerokości. Przebudowa wiaduktu jest nadzwyczaj kosztowna i z tego, co wiem, Zarząd Dróg Wojewódzkich na pewno tego nie ujął. Tak wyjaśniam i mówię, że tak to jest zaplanowane, żeby nie żywić nadziei, że w przyszłym roku będzie i nagle po realizacji nie ma. Realizacja ruchu, żeby dopuszczał ten lewoskręt, to musi zmienić się wyspa, bo tam jest wyspa na dwa prawoskrętny, prawoskręt z Tucholskiej w Towarową i z Towarowej w Tucholską. Można to ewentualnie zawnioskować i osobną inwestycją właściciela drogi ponieść nakład.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – jest tutaj cała grupa tematów, które Pan Dyrektor Rekowski przyjmuje do realizacji, są to te, które nie budzą żadnych dyskusji. Jeżeli chodzi o porzucone samochody, to uważam, że Komisje powinny wypracować wniosek do Burmistrza Miasta, aby zalecił Straży Miejskiej pilne dokonanie przeglądu ulic w zakresie tak zwanych porzuconych samochodów. Straż Miejska jeździ po mieście i muszą na to reagować, jeżeli są rzeczywiście porzucone samochody, czy takie, które stoją od dłuższego czasu i nie mają właściciela, chodzi o ustalenie właściciela, ewentualnie ich odholowanie.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz z Komisją Rewizyjną prosi o pilne dokonanie przeglądu ulic w zakresie tak zwanych porzuconych samochodów.
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· Radna Renata Dąbrowska – moje pytanie tutaj dotyczyło ulicy Ludowej, gdzie po jednej stronie jest chodnik, są tam warsztaty usługowe świadczące jakieś tam usługi, stawiają samochody po obu stronach, natomiast ci, którzy chcą korzystać z tej ulicy, po prostu nie mogą przez nią przejechać. Nie ma tam żadnego zakazu postoju.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – sytuacja jest prosta, ja mogę to zadnie wziąć na Komisję 
ds. Oznakowania, jednak niechciałbym stanowić, po której stronie ma być zakaz postoju, bo jak znam życie, to jest awantura i kij w mrowisko. Jednak ktoś decyzję musi podjąć i będę prosił, aby Samorząd wypracował lokalnie po której stronie takowy zakaz wprowadzić. Jeżeli pojazdy stoją na chodniku, to jest niedopuszczalne, chodniki muszą być swobodnie dostępne dla mieszkańców, tutaj nie ma dyskusji, tym bardziej, że chodnik jest jeden.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że Pan Dyrektor bierze to na siebie i na siebie 
i na najbliższej Komisji ds. Oznakowania będzie próba rozwiązania tego problemu.

Sprawa lewoskrętu na skrzyżowaniu ulic: Kościerska – Młodzieżowa – Obrońców Chojnic to rozumiem, że podjęte zostaną działania z Wojewódzką Dyrekcją Dróg.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj akurat są strategiczne problemy, niechciałbym tego realizować poprzez pryzmat mojego Wydziału i proponuję, aby Komisja wypracowała stosowny wniosek w tej sprawie.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska wraz z Komisją Rewizyjną zwraca się z prośbą o rozważenie możliwości wprowadzenia lewoskrętu na skrzyżowaniu ulic: Kościerska-Młodzieżowa-Obrońców Chojnic oraz na skrzyżowaniu ulic: Towarowa-Tucholska.

- 13 za (jednogłośnie).
· Radny Bartosz Bluma – proponowałbym jeszcze wniosek o prawoskręt z ulicy Gdańskiej 
w ulicę Małe Osady, obecnie jest tam zakaz skrętu w prawo. Wiele osób o to prosiło.
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jest tam ten fragment jednokierunkowy i naprawdę nie widzimy żadnych zagrożeń dla tamtego obszaru skrzyżowania. Tam jest skrzyżowanie w skrzyżowaniu, nie ma takich dopuszczeń, że jest jeszcze skrzyżowanie bliżej. W ulicę Jana Pawła można swobodnie wjechać poprzez Małe Osady, jest tylko kwestia tego, że trzeba pamiętać. Moim zdaniem w tej chwili wszyscy się już ułożyli do tej organizacji i nie róbmy bałaganu na drogach, bo każdy chciałby kierować znak w lewo, znak w prawo, skrzyżowanie w tą, czy w tamtą. Trzymajmy dobre rozwiązania, choć nie zawsze one są bardziej wygodne dla kierowców, my 
i tak siedzimy w tej skrzynce samochodowej, gdzie te 100 metrów w lewo, czy w prawo naprawdę nas nie zbawi, a czystość i czytelność ruchu zdecydowanie poprawi.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że sprawa stawała już na naszej Komisji, chyba też na sesji wtedy, kiedy kończyliśmy tą inwestycję przebudowy tego skrzyżowania ulicy Gdańskiej z ulicą Tucholską, sprawa była rozpatrywana i w sumie oddalona, uznana za dobre rozwiązanie i to rozwiązanie się sprawdza, a że zawsze pojawi się ktoś niezadowolony, to zupełnie inny temat i proponowałbym tego tematu, póki co nie ruszać, bo rozwiązanie jest 
w opinii wielu nienajgorsze.
Radny Bogdan Kuffel – ja do Pana Dyrektora z kolejnym pytaniem, chodzi o Park 1000-lecia. Skoro skończył się I etap przebudowy tego Parku i wróciły funkcje komunikacyjne, inwestor zszedł z placu budowy, to prosiłbym też o to, żeby jednak to odśnieżanie było tych głównych szlaków komunikacyjnych zrobione i też odnośnie oświetlenia. W tej chwili wróciła już funkcja komunikacyjna i zauważyłem wczoraj dziwną rzecz, że zapalają się wcześniej te lampy na parkingu niż te 
w Parku, czy one zapalają się różnie?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – obie instalacje są na innych licznikach, Energetyka uruchamia poszczególne sekcje na etapy, żeby nie obciążać całego wydatku rozruchowego w jeden impuls, jest ileś zegarów na jeden włącznik, ileś zegarów na kolejny.

· Radny Bogdan Kuffel – wiem, że Brzozowa jest drogą powiatową, nie miejską, ale jest problem z odśnieżaniem chodników i pytanie o skrzynie z piaskiem. Kiedyś skrzynia była, teraz czy to jest w gestii miasta, czy powiatu?
· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli są takie sygnały, to proszę kierować to do nas, to nie jest jakiś wielki wydatek ustawienie skrzyni z piaskiem, tylko tyle dopowiem, że w wielu miejscach zauważyliśmy, że jak skrzynie jesienią były postawione, to nawet nie było korzystane z nich, czyli nie wiem, czy nie było potrzeby. W tym roku przeorganizowaliśmy wystawianie skrzyń 
w obszary, gdzie widzimy zagrożenia, ale jeżeli jest w granicach podjazdów z Okrzei to jak najbardziej tak.

· Radny Bogdan Kuffel – śnieg coraz bardziej pada, rosną jego hałdy, czy przewidujemy wywożenie śniegu, czy czekamy do odwilży i nas zaleje.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – chciałbym maksymalnie wyczekiwać aż do ostatnich momentów.
· Radny Bogdan Kuffel – czy są jakieś miejsca, gdzie mieszkańcy mogą śnieg wywozić?

· Dyrektor Jarosław Rekowski – każdy może śnieg wywozić na ulicę Czereśniową, jednak należy poprzedzić swój wyjazd impulsem, czy telefonem na Straż Miejską, aby Straż mogła odebrać od kogoś teren, że został on uprzątnięty dla kolejnych osób.

Radny Marek Szmaglinski – na ulicy Młyńskiej jest przejście dla pieszych, ale pas przy jednym chodniku jest duża różnica o jeżeli ktoś wchodzi na przejście, to bardzo często jest tak, że się po prostu przewraca, jest to przejście koło Sądu, jest różnica w pasach przy chodniku prawym i lewym. Również poproszę o skrzynię z piaskiem na ulicę Gałczyńskiego.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – co do skrzyń nie czekajmy na posiedzenia Komisji, czy na sesję, tylko bezpośrednio do Wydziału Gospodarki Komunalnej do tych osób, które się tym zajmują.

Radny Bartosz Bluma – chodzi o dwie kwestie, pierwsza to wniosek mieszkańców ulicy Tucholskiej, posesji położonych bliżej posesji Pana Gintera. Do Wydziału wpłynęło pismo mieszkańców, chodzi o możliwość zwiększenia hałasu, bo wniosek złożył Pan Ginter do Starostwa Powiatowego 
i chciałem tylko przekazać informację, że decyzja prawdopodobnie na dniach zostanie wydana, chodzi o zwiększenie poziomu głośności. To się tyczy tej sprawy, która była chyba przed dwoma laty i ugoda, która była podpisana.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ugoda była spisana na inną okoliczność, na okoliczność budowy hali. Pan Ginter, jako przedsiębiorca, generuje jakiś hałas i wnioskował w tej chwili 
o zwiększenie uciążliwości i tutaj protest powinien być nie do ugody, tylko w ogóle do działalności firmy, ponieważ po badaniach został ten Pan zobligowany do trzymania się w parametrach.
· Radny Bartosz Bluma – druga kwestia, modernizacja drogi 240, jak to wygląda na chwilę obecną, kiedy można spodziewać się kolejnych działań.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – działań można się spodziewać dopiero w przyszłym roku, ponieważ w roku bieżącym inwestycja została uruchomiona, ale poza granicami miasta, czyli tam, gdzie realizowane są odcinki na tak zwane zgłoszenie prac budowlanych, natomiast wszędzie tam, gdzie będzie wymagało to zmiany tak dużej, jak na przykład skrzyżowania i inne elementy drogi, to wymagane jest pozwolenie na budowę, tutaj Burmistrz jest akurat dobrej myśli i spodziewa się, że na początku roku zostanie ten przetarg ogłoszony.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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