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Or.0063-5-10/10
Protokół nr 10/10
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 22.12.2010r. w godz. 1200 – 1300.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Krystyna Sawicka
2) Zygmunt Reszczyński
3) Marek Szmagliński
4) Ryszard Lipiński 

5) Renata Dąbrowska

6) Bogdan Tyloch

7) Andrzej Gąsiorowski

8) Krystyna Tuszkiewicz

członkowie nieobecni:
1) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony
2) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony 

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jest to okres taki dosyć gorący, bo na najbliższej sesji chcemy uchwalić budżet miasta na 2011r. Projekt budżetu wszyscy Państwo otrzymaliście 
i na tym projekcie w zasadzie pracujemy. Na chwilę obecną mogę powiedzieć, że ten projekt budżetu będzie zmieniony dosyć drastycznie. Cały czas nad tym jeszcze pracuje Pani Skarbnik z Panem Burmistrzem. Mogę teraz Państwu powiedzieć, że kwota dochodów będzie ustalona w granicach 102.816.000 zł. Po stronie wydatków będą 104.600.000 zł, może nawet trochę więcej. Czyli deficyt budżetowy wyniesie ok. 1.916.000 zł. Te zmiany wynikają z tego, że już wprowadzamy pewne inwestycje. Nie chcę o nich teraz mówić w szczegółach. Chcę tylko zwrócić uwagę na to, że budżet na rok 2011 będzie trochę inny niż Państwo otrzymaliście. 
W głównych paragrafach się nie zmienia. Dochodzą tylko pewne inwestycje. Dlatego prosiłbym, czy ewentualnie chcecie zadawać pytania, co do projektu budżetu? On jest skromny na razie, ale z doświadczenia wiemy, że budżet jest zmieniany praktycznie co sesję i jest bardzo płynny. Jeżeli się nie widzi pewnych inwestycji, pewnych remontów, to podejdźcie na ten rok bardzo spokojnie do tego, z małym dystansem. My też nie wiemy, jakie w ogóle będą dochody, jakie będą dochody z PIT-ów, jakie będą z CIT-ów. Mogę powiedzieć, że podatek od osób fizycznych za ten rok będzie co najmniej mniejszy o 20%. To naprawdę jest bardzo dużo. Widać, że jest kryzys, ale nie martwcie się, jeżeli chodzi o ten program remontu ulic, który został przyjęty przez Radę Samorządów Osiedlowych i przez Radę Miejską ubiegłej kadencji, on cały czas będzie realizowany. Może nie w tym roku wykonamy takie ilości ulic, ale będzie realizowany z małym poślizgiem. Pod koniec tego roku przystąpimy jeszcze do planu na następne 3 lata, bo nam się kończy w tym 2012r., bo ten plan był do 2012r., ale byśmy już sobie opiniowali projekty remontów i budowy ulic na osiedlach do roku 2014. Teraz prosiłbym o pytania do projektu budżetu na 2011r. 
· p.Sawicka – ponieważ u mnie była ta budowa ścieżki rowerowej i chodnika oraz drogi wraz 
z odwodnieniem wzdłuż ul. 14 Lutego do granic miasta w kierunku Nieżychowic, wydano do tej pory 5 tys. zł i tu są lata aż do 2014r. i nie ma nic. Napisałam sobie, że to „uciekło”.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, to nie uciekło, po prostu nie wiemy, jakimi pieniędzmi będziemy dysponowali. To będzie realizowane. Nie wiemy kiedy, bo to jest związane razem z budową ronda, czyli to są pieniądze po stronie Dyrekcji Dróg Wojewódzkich. Na pewno to będzie, tylko nie wiemy jeszcze za jakie kwoty. 
· p.Sawicka – tylko, że we wcześniejszym biuletynie były wpisane kwoty. W 2011r. była kwota, w 2012r. była kwota, a w tej chwili ich nie ma. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – może ja wyjaśnię, dlaczego ich nie ma? Z prostej przyczyny. My musimy mieć w tej chwili budżet zbilansowany, czyli takie, jakie są dochody takie muszą być wydatki bieżące w danym miesiącu. My nie wiedząc, jakie będą dochody nie możemy wpisywać konkretnych kwot, a musieliśmy zbilansować sobie projekt budżetu na 2011r. 

· p.Sawicka – ja rozumiem, tylko, że tu jest napisane „wieloletniej prognozy finansowej” i tu tego się nie prognozuje nawet do 2014r.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – Pani Krystyno, nie wiemy, jakie będą pieniądze pod stronie ronda. To nie uciekło. Inwestycja jest zapisana w wieloletnim planie inwestycyjnym, tylko nie ma przy niej kwot. Gdyby ta inwestycja nie byłaby w tym planie zapisana, to moglibyśmy powiedzieć, że ona „uciekła”. Ona jest wpisana, są dla niej otwarte konta, więc nie ma żadnego problemu. 

· p.Szmaglinski – ja się zapytam, czy w tym temacie finansowania samorządów coś się zmieniło, bo pamiętam, że Leszek Pepliński złożył wniosek, my podpisywaliśmy, a odpowiedzi żadnej nie było.
· p.Skiba – wniosek został odrzucony na sesji. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – poczekajmy do wyborów w osiedlach i będą na pewno podejmowane jakieś decyzje, bo rzeczywiście sposób finansowania będzie trzeba zmienić. Nie wiemy jeszcze na jaki. Nie ma jeszcze propozycji w tym względzie, bo nie wiemy, jakimi pieniędzmi będziemy dysponowali.
· p.Szmaglinski – czy w tym wieloletnim planie inwestycyjnym jest ul. Staszica zapisana?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie pamiętam. Jeżeli była przyjęta wcześniej do wieloletniego planu inwestycyjnego, to jest wpisana. Nic nie wypadło. Szczegółów dowiesz się 
w Wydziale Budowlano-Inwestycyjnym. 

· Rada Samorządów Osiedlowych przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chojnice na 2011r., 

· projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r., 

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2010r.,
· projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,
· projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta Chojnice,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/253/04 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 25 października 2004r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej 
i ustalenia jej regulaminu pracy,
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/322/09 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 23 lutego 2009r. w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – mój zastępca Józef Skiba jest zawsze odpowiedzialny za organizację i prowadzenie dziecięcego turnieju w piłce nożnej i prosiłbym go o omówienie szczegółów organizacyjnych dotyczących tego turnieju. Następnie powrócimy do spraw typowo bieżących i chciałbym, abyśmy porozmawiali sobie o planie naszych spotkań na I kwartał. Ponadto należy już się zastanowić nad terminami zebrań ogólnych sprawozdawczo-wyborczych w osiedlach. Te terminy należałoby znać już w styczniu – lutym, aby kilka takich zebrań nie odbywało się tego samego dnia. Chcemy być na wszystkich tych zebraniach i dlatego o to apeluję. 
· p.Skiba – przedstawił oraz przekazał przewodniczącym osiedli regulamin Dziecięcego Turnieju Halowego w Piłce Nożnej „FERIE 2011” (w załączeniu). Powiedział m.in., że turniej odbędzie się 21 stycznia 2011r. (piątek). To był jedyny termin, w którym sala była wolna. Jak co roku w turnieju mogą uczestniczyć dzieci ze szkół podstawowych, czyli rocznik 1998 
i młodsi. Drużyny 10 osobowe – 5 będzie grało w polu + bramkarz i 4 rezerwa. Jeżeli będzie jedno, czy dwoje dzieci więcej, to jesteśmy przygotowani na to, żeby ten medal i dyplom też dać. Żeby waszych budżetów za mocno nie obciążać wystąpiłem z prośbą, wnioskiem do Miejskiej Komisji Przeciwalkoholowej i oni prawdopodobnie ufundują nam ciepłe posiłki 
i napoje. Tak, że te sprawy już was nie będą interesować. Za medale tutaj Przewodniczący prawdopodobnie też zapłaci, czyli nie z waszych środków to pójdzie. Jedynie chcę powiedzieć, że na samorządach będzie spoczywał ciężar kosztów słodyczy i myślę, że należałoby zwiększyć z 15 na 20 zł, bo innych kosztów nie będzie, a to siłą rzeczy od zeszłego roku wszystko podrożało. Tak, że taka paczuszka za 20 zł dla każdego dziecka będzie fajna. Moja prośba, aby uczulić opiekunów, aby zabronić dzieciom przynosić słodkie napoje, bo niektóre plamy w niektórych miejscach do dzisiaj nie chcą zejść. Na posadzkach są materiały, które wchłaniają bardzo szybko, a dzieci nie liczą się z tym, czy coś wyleją. O godz. 9. już chcemy zacząć grać, więc na godz. 8. należałoby dotrzeć, ewentualnie 8.30. Jeszcze taka moja serdeczna prośba, bo w ubiegłym roku było tak, że przyszły dwie drużyny po 3 osoby bez opiekunów, oni nawet nie wiedzieli dokładnie, z jakiego są osiedla i żeby naprawdę przyłożyć się do tego, aby te drużyny uzbierać, bo to tylko raz do roku jest organizowane. Latem zrobimy dla gimnazjalistów. Do regulaminy załączyłem po 12 druków – zgoda rodziców. Najważniejsze, żeby datę urodzenia wpisali rodzice. 
· p.Sawicka – …i adres zamieszkania. 

· p.Skiba – to mam do was prośbę, żebyście zobowiązali, żeby zapisali adres, bo ja tutaj nie mam nadrukowane. 

· p.Sawicka – dzieci nasze się znają i przychodzą mówiąc, że w drużynach są dzieci z innych osiedli niż mieszkają. Nie chodzi o to, że np. moja drużyna przegra, ale chodzi o to jak my wyglądamy. 
· p.Skiba – te pozwolenia od rodziców przynosi opiekun na zawody i niech tak, jak tu padła propozycja, każdy dopisze adres zamieszkania. Ale nich to naprawdę wypiszą rodzice, bo ostatnio patrzałem, to dzieciaki same sobie wypisywały „na kolanie”. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – sprawa ubezpieczenia – Urząd Miasta jest ubezpieczony. A ponadto będzie wykupione dodatkowe ubezpieczenie. 
· p.Dąbrowska – ja mam jedno pytanie, bo Pani Sawicka mówi, żeby dzieci były z jednego osiedla. Ja nie mam wszystkich dzieci z mojego. Jak mi przyszły dzieci z terenu gminy, to ja mam im powiedzieć, że nie? Więc ja też mam dzieci z terenu gminy, bo ja nie mam tylu chętnych z osiedla, aby stworzyć drużynę. 

· p.Lipiński – ja też nie mam i jeżeli tak ma być, to ja wtedy mówię, że ja drużyny nie wystawię. 
· p.Skiba – jeszcze moja taka prośba, aby powiesić w gablotach osiedlowych takie zaproszenia dla mieszkańców. Niech przyjdą ci dziadkowie, wujkowie, rodzice, opiekunowie, dzieci i pokibicują tym drużynom. Bo przypuszczam, że zainteresowanie jest, tylko czasami ludzie nie wiedzą o takich imprezach. Ja się postaram do mediów z tą informacją dotrzeć, aby to nagłośnić, ale dużo zależeć będzie od was samych. 
· p.Szmaglinski – żeby ujednolicić – jeżeli będzie brakowało w drużynie dwóch zawodników 
i zgłosimy ten fakt tutaj organizatorom, czy ci koledzy mogą sobie poszukać z innego osiedla, żeby potem nie było jakichś niejasności? Bo tak może się zdarzyć. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli mogę coś zaproponować. Jeżeli będzie taka sytuacja, to niech ten dobór z innych osiedli odbędzie się już na sali. Niech się dogadają już na turnieju, a nie przyprowadzajcie już kogoś z zewnątrz, bo tak to by było z góry ukartowane, że się bierze kogoś z zewnątrz, z innego osiedla. W trakcie turnieju proszę bardzo, można sobie podobierać kolegów z innych osiedli. 

· p.Lipiński – to nie jest do zaakceptowania dlatego, że okaże się, że nagle drużyna nie zostanie dopuszczona do turnieju. To jest nie do przyjęcia. Musimy tutaj zasady ustalić. Albo wyrażamy zgodę na to, albo nie. Bo ja mam rozeznanie, ja już chodziłem i rozmawiałem z chłopakami. Ja w tym przedziale wiekowym nie zgromadzę, ja już nie mówię o rezerwowych, ja nie zgromadzę sześciu. Niestety i jeżeli przyjmiemy takie zasady, ja to będę honorować oczywiście, ale jest z góry wtedy powiem, że mój samorząd takiej drużyny nie wystawi, bo nie ma 
z kogo. 
· p.Szmaglinski – to może tak wypracujmy, że dwóch zawodników możemy. 

· p.Sawicka – nasze dzieci z różnych osiedli chodzą do różnych szkół, to jest jedna sprawa. Druga sprawa, chodzą na zajęcia sportowe i np. jest z określonej ilości dzieci drużyna jakaś tam „Chojniczanki”, „Kolejarza”, czy jakiś tam innych. Ja się nie znam, bo ja nie mam w tym wieku dzieci i mnie te sportowe rzeczy nie za bardzo interesują. I jeżeli teraz np. ktoś trenuje grupę chłopców załóżmy, że na „Chojniczance” i to są chłopcy ze szkoły podstawowej i on tych chłopców wystawi jako drużynę np. mojego osiedla, to one nie mają szans z osiedlem gdzie się zbiera dzieci do drużyny, a nigdzie w klubach nie grają. Tak nie może być. Ja się na to nie zgadzam. Nie może być wystawiona drużyna młodzików na turnieju osiedlowym. Nie może tak być. 

· p.Skiba – no, ale nie możemy zabronić dzieciom, które mieszkają na danym osiedlu przyjść na taki turniej. 

· p.Sawicka – jeżeli mieszkają i akurat okaże się, że drużyna młodzików mieszka na moim osiedlu, to nie ma sprawy, ale jeżeli okaże się, że to jest drużyna młodzików z różnych osiedli przez kogoś trenowana. Starajmy się być uczciwi. 
· p.Dąbrowska – w każdym bądź razie ja na moim osiedlu będę miała problem znaleźć tyle dzieci do tego rocznika. 

· p.Reszczyński – ja bym widział to w ten sposób, żeby nie być gołosłownym, to ja zawsze mam chłopaków i z ul. Rzepakowej, i z ul. Młodzieżowej, ale mam i dwóch z ul. Ks. Pomorskich. I co, to jest daleko? To jest jedno osiedle, jedna szkoła. 
· p.Sawicka – nie grają szkoły, tylko osiedla. 

· p.Reszczyński – w tamtym samorządzie się nie dostali, bo mają pełną obsadę drużyny. Chłopaki chcą się bawić i są dobrzy. Po drugie, ja bym dążył do tego, żeby napisać tutaj, że on jest niezrzeszony w klubie.
· p.Skiba – tego nie można zrobić. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to nie są żadni zawodnicy zawodowi. To są dzieci, które się uczą gry w piłkę i on może być w każdym klubie i ma prawo grać w naszym turnieju. Mi chodzi o coś innego, żeby na samym początku nie było tak, że niektóre osiedla sobie ściągają z innych osiedli od razu zawodników i dlatego powiedziałem, że jeżeli ktoś nie uzbiera całej drużyny, a przyjdzie 4 czy 5, to nie ma problemu, porozmawiamy z danym osiedlem 
i przejdzie jeden z zawodników z drużyny gdzie np. będzie 12. Chłopacy chcą grać, dogadają się, to jest zabawa i tylko w tym wypadku można by dobierać, bo na pewno będzie więcej. Nie ma się co martwić. Niech przyjdą dzieci i na pewno będą grać. Od tego my jesteśmy, żeby jakiś tam regulamin wprowadzić. Nie ma powodów do tego, żeby się spierać od dzieci. 
· p.Sawicka – ja mam jeszcze jedną sprawę, ponieważ kiedy dostajemy pisma z różnych wydziałów i mamy te pisma opiniować, i np. dajemy opinię zarządu, i wysyłam, i nie wiem co się dzieje? Po prostu nie wiem? Chciałabym, żeby wróciła do nas odpowiedź, czy np. wyrażono zgodę na sprzedaż tej działki itd. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – zgodnie z przepisami do zarządów osiedli wysyła się o opinię, ale Urząd nie jest zobowiązany wysyłać do samorządu, jak dana sprawa została zrealizowana, bo nie jesteście stroną. Można jedynie zadzwonić i się zapytać jak ta sprawa została załatwiona. 
· p.Sawicka – a wydawało mi się, że to jest takie oczywiste. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nie, to nie jest takie oczywiste. 

· p.Gąsiorowski – cały problem jest w tym, że mamy ustawę o ochronie danych osobowych 
i niestety tutaj w tym akurat zakresie jest bardzo rygorystyczna. Ta informacja, że osoba taka ubiega się i urząd prosi o wyrażenie opinii owszem, ale potem, co się z tym dzieje i tam gdzie są dane osobowe, no niestety nie. Więc taką informację można uzyskać w danym wydziale, gdzie można pójść i zapytać jak została załatwiona, ale oficjalnie nie zwrócą się. 

· p.Szmaglinski – na ostatniej sesji w interpelacjach mówiłem o odśnieżaniu chodnika na ul. Człuchowskiej. No, tam Burmistrz mi zarzucił, że nie powinienem, bo w komisjach, a wtedy komisji jeszcze nie było, dopiero się tworzyły. To jest tutaj taka moja argumentacja. A wczoraj dostałem informację, że tam nadal nie odśnieżają i te same błędy pług robi – dojeżdża, gdzie bloki się kończą, a przychodzą domy…
· Przewodniczący Mirosław Janowski – bardzo krótko. Proszę z tą sprawą zgłosić się do dyrektora Wydziału Komunalnego. 
Będę się starał, aby sesja styczniowa była między 15. a 20. i proszę się do tego czasu zastanowić w jakich terminach będą wybory w osiedlach. Nie chciałbym, aby to się nam kończyło datami z ostatnich dni kwietnia, jeżeli mógłbym prosić. 

Jeżeli nie ma innych spraw, to życzę wszystkim Wesołych Świąt.
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.
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Chojnice, dnia 20.10.2010r.

Or.0063-5-9/10
Burmistrz Miasta Chojnice
W załączeniu przekazuję wniosek przyjęty na posiedzeniu Rady Samorządów Osiedlowych w dniu 20.10.2010r. (prot. 9/10):







