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0063-5-1/11

P r o t o k ó ł  Nr 1/11
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego w dniu 
14 stycznia 2011r.  w godz. od 1330 do 1400.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Rady Samorządów Osiedlowych:

1. p.Krystyna Tuszkiewicz

2. p.Marek Szmaglinski

3. p.Zygmunt Reszczyński

4. p.Bogdan Tyloch

5. p.Ryszard Lipiński

6. p.Leszek Pepliński

7. p.Andrzej Gąsiorowski

8. p.Krystyna Sawicka

Członkowie nieobecni:

1. p.Renata Dąbrowska

- usprawiedliwiona

2. p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

Rada Samorządów Osiedlowych składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 9, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Rada Samorządów Osiedlowych jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Rady Samorządów Osiedlowych:
1. p.Józef Skiba

- Z-ca Przewodniczącego RM
Posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej p.Józef Skiba, powitał przybyłych Przewodniczących Samorządów Mieszkańców Osiedli. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Sprawy organizacyjne dot.Turnieju Drużyn Dziecięcych „Ferie 2011”.

2. Ustalenie terminów zebrań sprawozdawczo-wyborczych.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie (8 „za”).
Ad. 1

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jeżeli chodzi o organizację Turnieju, to wszystko jest już prawie całkowicie dopięte i organizacja jest już w całości dograna i teraz tylko czekam na udział wszystkich 10 Samorządów Mieszkańców Osiedli. Wszystkie dzieci otrzymają paczki ze słodyczami, również wszystkie dzieci otrzymają dyplomy, wszystkie dostaną medale. Do imprezy, wzorem lat poprzednich, przyłączyło się Towarzystwo Przyjaciół Dzieci, i tym pierwszym drużynom chcą wręczyć jakieś książki, myślę, że będzie to ładna nagroda dla dzieci, może pierwszej drużynie jakąś piłkę dla zawodowców. Uważam, że dzieci powinny się wspaniale bawić.
Będzie też ciepły posiłek o godzinie mniej więcej 1100, przecież wszyscy od razu nie będą konsumować, może sukcesywnie po dwie grupy. Co prawda porcji zamówiłem 120, bo może być tak, że nie przyjdzie 10 dzieci w grupie, tylko 12, czy 14 i niech każdy by dostał ten ciepły posiłek, paczek ze słodyczami też tyle kupię, niech starczy dla wszystkich przybyłych. Jest pewien problem, bo ciepłe posiłki chce zafundować nam Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, jednak chcą listę uczestników, bo muszą rozliczyć się ilościowo. Jednak uważam, że przecież lista dzieci uczestniczących w Turnieju i tak musi być stworzona, więc nie powinno być problemu, gorzej, jeżeli dzieci będzie mniej niż zamówionych posiłków, dlatego prośba o mobilizację, aby każdy Samorząd te swoje dzieci jednak przyprowadził.
· Pan Ryszard Lipiński – niestety, ale w tym roku mój Samorząd po raz pierwszy nie będzie uczestniczył w tych rozgrywkach z prostej przyczyny, do tej pory mam maksymalnie czterech uczestników wiekowych. Moje Osiedle jest małe, to po pierwsza rzecz, część chłopców, o których myślałem, wyjeżdża na ferie, na obozy, myślałem, że ta fala wyjazdów już minęła, jednak okazuje się, że nie i chłopcy wyjeżdżają, inni mają swoje jakieś zabawy i mimo szczerych chęci, napracowaliśmy się naprawdę sporo, jednak nie da się grupy zorganizować i z przykrością muszę powiedzieć, że mój Samorząd po raz pierwszy nie będzie uczestniczył w tym Turnieju. Nie ma najmniejszej możliwości, chłopcy chodzili po swoich kolegach, podsunąłem wersję innego Osiedla, jednak niestety, drużyny się nie zbierze.
· Wiceprzewodniczący Józef Skiba – jakoś do mnie nie dociera, że są ferie i nie ma dzieci, które byłyby chętne uczestniczyć w jakich zabawach. Jest jeszcze cały tydzień czasu i proszę próbować, może jednak coś się uda.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – proponuję, aby ta czwórka chłopców z Samorządu Nr 7 przyszła jednak na ten Turniej, może w innych Samorządach będzie więcej i uda się stworzyć dodatkową drużynę, niech się dzieci bawią jak mają ochotę.

· Pan Marek Szmaglinski – nasz Samorząd, czyli Samorząd Mieszkańców Nr 2 pomyślał o tej starszej młodzieży i dzień przed Turniejem „Ferie 2011”, czyli w czwartek chcemy zorganizować turniej dla rocznika 1991 i młodszych. Chyba wszyscy pamiętamy, że dwa lata temu zginął w wypadku samochodowym młody mieszkaniec naszego Osiedla i jego koledzy wyszli z taką inicjatywą, mnie o to poprosili, ja daję im moją aprobatę i chcę im pomóc w tym, żeby właśnie zorganizować taki turniej ku czci tego chłopaka, który był bramkarzem w Red Devils i był dość znany w tym środowisku młodzieżowym, dlatego chcielibyśmy zrobić na nowej sali gimnastycznej w Zespole Szkół Nr 7 turniej poświęcony temu chłopakowi. Zwracam się z gorącą prośbą go koleżanek i kolegów Przewodniczących Samorządów, gdybyście mieli w swoich Samorządach drużyny, to proszę do mnie w przyszłym tygodniu do środy zgłosić udział w takim turnieju. Termin jest związany z salą i to na pewno nie jest żadna konkurencja dla turnieju organizowanego w piątek. Turniej wyszedł spontanicznie od młodzieży. Również składam wniosek do Pana Burmistrza o ufundowanie trzech pucharów. Podkreślam, iż jest to inna grupa wiekowa niż Turniej „Ferie 2011”, nikogo nie zmuszam, ale gdyby byli chętni to serdecznie zapraszam.
Ad. 2

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – ponieważ w roku bieżącym mija kadencja obecnych Zarządów Osiedli muszą odbyć się zebrania sprawozdawczo-wyborcze. Na najbliższej sesji Rady Miejskiej prawdopodobnie 14 lutego zostanie przegłosowana stosowna uchwała w tym temacie, która określi termin przeprowadzenia tych zebrań do końca I kwartału br.

Proszę o podanie do protokołu swoich terminów zebrań.

· Pan Ryszard Lipiński – Samorząd Nr 7 planuje zebranie 31 marca o godz. 1700 w świetlicy Spółdzielni Mieszkaniowej przy ul. Subisława 12.
· Pani Krystyna Sawicka – Samorząd Nr 10 planuje zebranie w dniu 30 marca o godz. 1700 
w Przedszkolu Niepublicznym „Misiowa Akademia” przy ul.Kard.Wyszyńskiego 8.

· Pan Zygmunt Reszczyński – Samorząd Nr 4 swoje zebranie sprawozdawczo-wyborcze odbędzie 28 marca o godz. 1700 w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 przy ul. Kościerskiej 11.

· Pan Andrzej Gąsiorowski – Samorząd Nr 9 planuje swoje zebranie sprawozdawczo-wyborcze 29 marca o godz.1700 w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 przy ul.Angowickiej 45.

· Pan Bogdan Tyloch – Samorząd Nr 5 swoje zebranie sprawozdawczo-wyborcze przeprowadzi 25 marca o godz. 1700 w Zespole Szkół Specjalnych przy ul.Jana Pawła II 11.
· Pan Leszek Pepliński – Samorząd Nr 8 odbędzie zebranie 24 marca o godz. 1700 w świetlicy Spółdzielni Mieszkaniowej przy ul.Łanowej 11a.

Wiceprzewodniczący Józef Skiba – pozostałych Przewodniczących bardzo proszę o podanie swoich terminów zebrań w jak najszybszym terminie do Biura Rady.

Do tego momentu terminarz przedstawia się następująco:

SMO Nr 4
28.03.11r. godz. 1700
SMO Nr 5
25.03.11r. godz. 1700
SMO Nr 7
31.03.11r. godz. 1700
SMO Nr 8
24.03.11r. godz. 1700
SMO Nr 9
29.03.11r. godz. 1700
SMO Nr 10
30.03.11r. godz. 1700
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Rady Samorządów Osiedlowych zakończono.


Protokołowała





Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

          Aurelia Gałązka





     Józef Skiba

