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OR.0012.4.2.2011

P r o t o k ó ł  Nr 4/11
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony 
Środowiska, odbytego w dniu 8 lutego 2011r. w godz. od 900 do 1040.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji:
1. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

2. p.Józef Skiba

3. p.Marian Rogenbuk

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Dariusz Szczepański
6. p.Gabriela Wegner

7. p.Stanisław Kowalik

8. p.Grzegorz Wirkus

9. p.Marek Szmaglinski

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Bartosz Bluma

- usprawiedliwiony

2. p.Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 11 członków, obecnych na posiedzeniu – 10, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Marek Czajka

- Pełnomocnik Burmistrza ds. Likwidacji Barier Architekto-



    nicznych

2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zarządzenia i określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Polskiego Związku Działkowców – Okręgowy Zarząd w Gdańsku na Burmistrza Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2011 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia udziału w nieruchomości na uzupełnienie lokalu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Antoni Szlanga – każdy z radnych otrzymał pismo Stowarzyszenia Arcana Historii – w załączeniu. Jest to petycja dotycząca cmentarza żołnierzy radzieckich, składa się ona 
z dwóch części, gdzie pierwsza część dotyczy napisu na obelisku, który stoi na cmentarzu żołnierzy radzieckich i jest propozycja, aby zamiast napisu „Bohaterom ZSRR 1945” zamieścić napis „Żołnierzom Armii Czerwonej poległym w walce z nazizmem – 1945. Niech spoczywają w pokoju”. Druga część dotyczy umieszczenia na stronie internetowej pełnego wykazu osób, które tam są pochowane. Taki wykaz w Urzędzie istnieje, natomiast nie jest on umieszczony na stronie internetowej.
Ponieważ ta petycja została skierowana indywidualnie do każdego z radnych, zatem nie jest przedmiotem opiniowania Komisji i chcę zaproponować, ażeby, jeżeli ten temat Przewodniczący Rady Miejskiej wprowadzi pod obrady 14 lutego, aby stosunek do tej petycji wypracowały poszczególne Kluby i zaprezentowały, oczywiście jeżeli ten punkt zostanie wprowadzony do porządku obrad, czy to w formie wniosku, czy w jakiejkolwiek innej formie.

Druga sprawa, otóż poza materiałem sesyjnym, który przewiduje określone projekty uchwał, otrzymaliśmy projekt wniosku, który będzie na sesji sformułowany – w załączeniu. Wniosek dotyczy likwidacji Pracowniczego Ogrodu Działkowego „Metalowiec”, jest to temat znany, przewija się już od co najmniej roku. Wiemy, że jest pewna grupa osób, która się nie zgadza na likwidację, ta grupa chce utrzymać istniejący stan, czyli mają to być ogrody działkowe i duża grupa osób, która jest za likwidacją ogrodów i przekształcenia tego ogrodu w działki budowlane. W związku z tym Burmistrz skierował bardzo szerokie uzasadnienie, z którym każdy miał okazję się zapoznać, ale myślę, że dyskutować będziemy na ten temat na sesji, gdzie wypracujemy określone stanowisko.
Radna Renata Dąbrowska – mam tylko jedną sprawę, chodzi mi o zalewane ulice Ustronną. Ludową i Willową. Zwracam się do Komisji, aby poprzeć mój wniosek o wykonanie ekspertyzy melioracyjnej, żeby sprawdzić, co jest tam podstawą zalewania.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – uważam, że wniosek jest bardzo słuszny, ponieważ to zalewanie następuje od dłuższego czasu i jest bardzo prawdopodobne, że jest tam zawalona drenarka, może są niedrożne albo w ogóle nie ma rowów melioracyjnych, w związku z tym taka ekspertyza musiałaby być przeprowadzona i ten wniosek kierowałbym do Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Pana Jarosława Rekowskiego, aby nadał temu bieg, nie wiem, kto to wykonuje, wydaje się, że jakiś Wydział Melioracji jest w Starostwie Powiatowym i taką ekspertyzę należy wykonać. Kiedyś takie działania melioracyjne były wykonywane, były rowy kopane, były rowy udrażniane, były kładzione dreny, nie wiem, jak to wygląda na teraz.
· Radna Renata Dąbrowska – gdzieś dalej jest jakiś staw, on właściwie jest pusty, woda przeniosła się w inne miejsca. Wiem od mieszkańców, że niektóre tereny były zasypane i dlatego woda wychodzi w innych miejscach. W każdym razie coraz większe grono mieszkańców w ulicy Ustronnej, Ludowej i Willowej ma zalewane całe piwnice, po każdym deszczu strażacy nie nadążają wywozić wody, sąsiad prowadzący działalność obok kładzie palety, żeby można dojść, jeden z mieszkańców korzysta ze studni i w tej chwili nie może z niej korzystać, od jednych sąsiadów nosi sobie wodę, u drugich robi pranie. Trzeba jednak coś z tym zrobić, tak dłużej być nie powinno. Zaznaczam, że wszystkie budynki są na terenie miejskim.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ta sprawa nie jest nowa, bo jak sobie przypominamy, to koleżanka radna mówi o tym już od co najmniej roku, może dłużej. W momencie, kiedy następowały tam kolejne budowy, drogi były budowane, były wykonywane te prace ziemne i jest bardzo prawdopodobne, że zostały naruszone te naturalne cieki wodne. To wszystko idzie zrobić w formie działań melioracyjnych i bardzo proszę o przegłosowanie zgłoszonego wniosku.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zwraca się 
z prośbą do Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska o zlecenie wykonania ekspertyzy melioracyjnej w zakresie zalewania ulicy Ustronnej, Ludowej i Willowej w Chojnicach.

- 9 za (jednogłośnie)
Radny Marek Szmaglinski – jak już jesteśmy przy tych ekspertyzach, to ja też mam taką prośbę, aby po prostu przyjechała komisja z Wydziału Komunalnego i zainteresowała się ulicą Staszica, bo tam przy posesji Pana Gwiazdowskiego jest podobna sytuacja, gdzie stoi ciągle duża kałuża i nie wiedzą, co z tym zrobić, do piwnicy zacieka i jest to podobna sprawa, gdzie do deszczówki nie jest daleko. Z drugiej strony ucieszyliśmy się, kiedy wyczytaliśmy, że Pan Burmistrz powiedział, iż przydałaby się kładka na ulicy Staszica, więc jak najbardziej należałoby tą ekspertyzę przeprowadzić.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja uważam, że podobny wniosek byśmy skierowali do Pana Dyrektora Wydziału Komunalnego o przeprowadzenie wizji i ustalenie przyczyn zalewania części ulicy Staszica we wskazanym przez Pana Przewodniczącego Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 2 miejscu.

Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zwraca się 
z prośbą do Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska o zlecenie wykonania ekspertyzy melioracyjnej w zakresie zalewania części ulicy Staszica 
w Chojnicach we wskazanym przez Przewodniczącego SMO Nr 2 miejscu.

- 9 za (jednogłośnie)
Radny Józef Skiba – chciałbym się dowiedzieć, jaka jest droga wniosku o obniżenie opłat targowych na targowisku przy ulicy Angowickiej, czy już się coś zaczęło, czy jeszcze nic?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – o tym informowałem na poprzednim posiedzeniu Komisji, iż sprawa jest tego rodzaju, w listopadzie został rozstrzygnięty przetarg i gdybyśmy w tej chwili cokolwiek mieszali ze stawkami, może to potwierdzić Przewodniczący Komisji Budżetu, to musiałyby zostać zerwane umowy, co rodzi określone konsekwencje finansowe, dlatego umowy, które zostały zawarte na dwa lata, na teraz nie mogą być ruszone i możemy wrócić do tematu za dwa lata przy określaniu nowych warunków przetargowych. Z punktu widzenia prawnego ten wniosek o obniżenie stawek jest spóźniony co najmniej o cztery miesiące. 

Natomiast jest druga informacja, bardziej optymistyczna, jest to na razie zapowiedź, być może pojawią się dodatkowe pieniądze na realizację zadań ulicznych, drogowych, czyli te 2 mln zł, które mamy na teraz w budżecie, gdzie wypowiadałem się w wywiadzie dla „Czasu Chojnic”, że wydaje mi się, że byłoby to bez sensu realizowanie za tą kwotę jednej ulicy, bo to mniej więcej na tyle by starczyło, w tej chwili można spojrzeć na to trochę bardziej optymistycznie, bo może się okazać, że będziemy mogli jednak część tych ulic zrealizować za określoną kwotę. Jaka to kwota, to w tej chwili trudno powiedzieć, natomiast będziemy debatowali na temat zmian w budżecie i pojawi się na pewno kwota wyższa, niż te 2 mln zł, co dla nas jest bardziej optymistyczne.
Radny Stanisław Kowalik – chciałbym wrócić do tematu z ubiegłej kadencji, dotyczącego kwestii budowy kompleksu garaży. Otóż tamta sprawa, która została w zasadzie przez Dyrektora Marczewskiego spłycona, bo do końca nie wyjaśnił, jakie procedury do końca obowiązują, ci chętni, czy kandydaci na pozyskanie garaży deklarują, że mogą pokryć wszystkie koszty, nawet w sytuacji takiej, gdy trzeba będzie przenieść te wszystkie nitki, które tam muszą być przeniesione, czyli nitka gazowa, energetyczna, jak również deszczówka. Osobiście proponowałbym spotkanie z tymi potencjalnymi klientami, a jest ich w tej chwili około 95 osób, bo na liście jest około 126 osób, sądzę, że nie wszyscy akurat przystaną na takie rozwiązanie, ale warto byłoby spotkanie takie zorganizować 
i wysondować, czy rzeczywiście jest większościowa akurat taka wola, czy deklaracja tych osób, żeby te garaże tam powstały. Jest wstępna dokumentacja, która jednoznacznie określa, w których miejscach te garaże by powstały, ponieważ one by w zasadzie zamknęły te plomby, które tam funkcjonują oraz jedna skarpa, która w zasadzie nie jest wykorzystana i to by pozwoliło na uzyskanie ponad 100 garaży. Wówczas w tym kompleksie obecnie istniejącym byśmy scentralizowali wszystkie, być może w jakimś zakresie byśmy rozwiązali problem parkowania również aut na Osiedlu.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – chcę przypomnieć, że niedługo będziemy obchodzili 
5-lecie chyba tej inicjatywy powstania garaży i w związku z tym jubileuszem wydaje się, że wniosek Pana radnego jest bardzo słuszny. Proponuje, abyśmy jako Komisja zwrócili się do Burmistrza z prośbą o zorganizowanie spotkania z potencjalnymi właścicielami kompleksu garażowego przy ulicy Karsińskiej, oczywiście przy udziale Pana Dyrektora Marczewskiego, gdzie byłyby określone warunki, na jakich można budować i warunki partycypacji przyszłych użytkowników. Uważam, że taki wniosek jest ze wszech miar słuszny, bo jak mówiłem, jubileusz się zbliża.
Komisja Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska zwraca się 
z prośbą do Burmistrza Miasta o zorganizowanie spotkania z potencjalnymi właścicielami kompleksu garażowego przy ulicy Karsińskiej przy udziale Pana Dyrektora Marczewskiego, gdzie byłyby określone warunki, na jakich można budować i warunki partycypacji przyszłych użytkowników.
- 9 za (jednogłośnie)
Radny Grzegorz Wirkus – mam pytanie, na ostatnim naszym posiedzeniu Pan Przewodniczący deklarował, że przydałoby się zrobić taką wizję lokalną ulic gruntowych i rozeznać, które powinny być realizowane w pierwszej kolejności. Czy jakiś termin bliżej Pan Przewodniczący może już określić?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – oczywiście podtrzymuję to i sądzę, że albo zrobimy to 
w końcówce lutego, albo na początku marca. Przy okazji zobaczymy gdzie są dziury, gdzie są najbardziej zniszczone stare ulice, te, które były budowane w starej technologii, bo też istnieje taka możliwość, że jednak Wydział Komunalny zostanie też wsparty jakimiś środkami na łatanie dziur. Chcę powiedzieć, że ja na przykład z wielkim niepokojem obserwuję ulicę Kościerską, ale też Młodzieżową, na odcinku od skrzyżowania z Kościerską do ulicy Kilińskiego robi się stan w tej chwili z roku na rok coraz gorszy, a ulica stosunkowo niedawno była budowana bodaj za środki unijne.
Pan Marek Czajka – ja miałem zgłoszenie dotyczące ulicy Podmurnej od ulicy Młyńskiej do Baszty Wroniej. W tej Baszcie pracuje osoba niepełnosprawna, która dojeżdża na wózku inwalidzkim. Niedawno ktoś przeprowadzał tam jakiś remont, czy wykopy na tej ulicy Podmurnej i jakaś część tej ulicy, która jest wysadzana kamieniami, jakaś część jest bez tych kamieni, po prostu jest błoto. Prosiłbym, aby na to zwrócić uwagę, bo tam jedzie człowiek na wózku inwalidzkim, dla niego jest to bardzo uciążliwe jeżdżenie przez to błoto.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – sądzę, że nie będziemy tutaj formułowali wniosku, proponuję, abyśmy po posiedzeniu Komisji poszli wspólnie do Pana Dyrektora Rekowskiego i pewnie jest to do załatwienia w takim trybie doraźnym.
Radny Marek Szmaglinski – idzie wiosna i tak zauważam, że jest dużo papierków na Osiedlach 
i taka moja prośba, czy będą jakieś fundusze na kosze, konkretnie chodzi mi przy Zespole Szkół 
Nr 7 i na dół w ulicy Zapolskiej. Czy po złożeniu wniosku będzie om pozytywnie rozpatrzony?
· Przewodniczący Antoni Szlanga – na ten temat dyskutowaliśmy na przestrzeni ubiegłej kadencji. Postawienie koszy to nie jest problem, natomiast co zauważa Straż Miejska i nasze służby? Jeżeli są postawione kosze na Osiedlach, to na ogół są one traktowane jako dodatkowe śmietniki, do których każdy wrzuca swoje śmieci. Ten kosz powinien rzeczywiście służyć do tego, żeby wrzucić papierek, żeby wrzucić jakiś odpadek, al. jeżeli on jest traktowany jako śmietnik, to powstaje pytanie, czy jest sens instalowania tych dodatkowych koszy. My już dyskutowaliśmy na ten temat i w pewnym momencie wycofaliśmy się z tego pomysłu, bo nakłady byłyby dość duże, natomiast efekty te, których byśmy oczekiwali, niewielkie.
· Radny Marek Szmaglinski – uważam, że z racji szkoły byłoby to zasadne. Z drugiej strony ostatnio szedłem ulicą Wiśniową, sam zbierałem papiery i nie miałem gdzie ich wrzucić.

· Radny Grzegorz Wirkus – koło mojej posesji dość dużo dzieci codziennie przechodzi do szkoły i nieraz rzucają papierki, ale to nie jest wielki kłopot, rano te papierki pozbieram, wrzucę do swojego pojemnika, one nie zajmą dużo miejsca w pojemniku. Gdyby każdy koło swojej posesji trochę zadbał, to nie byłoby problemu leżących papierków.

· Radny Marek Szmaglinski – z racji szkoły dzieci są z różnych Osiedli i one rzucają tam, gdzie się da. Chodzi mi tylko o odcinek od szkoły w kierunku Zapolskiej w dół.
· Radny Dariusz Szczepański – uważam, że wskazanie miejsca do wyrzucenia takiego papierka dla dzieci, które wchodzą w życie dorosłe, to jest zasadne i żeby ktoś nie podrzucał śmieci można zrobić jakiś śmietnik mniejszy, o mniejszych gabarytach, żeby papierek był tam wrzucony. Czyli jakiś mały kosz do tego drobnego papierka.
· Przewodniczący Antoni Szlanga –na pewno to, co mówi radny Szczepański, jest bardzo istotne, ja sam u siebie na Osiedlu miałem kiedyś taki przypadek, że idzie mały chłopiec z papierkiem i pyta, gdzie jest kosz, bo chciałby wyrzucić papierek, czyli jest z domu nauczony, że nie rzuca się papierka na ziemię. Jest to sprawa trudna, przede wszystkim trzeba by rozpocząć od edukacji w szkole, a przede wszystkim w rodzinie i to jest istotne. Wrócimy do tego tematu, ja nie przesądzam sprawy.

· Radny Józef Skiba – kiedyś takie sprawy koszy rozwiązywali Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli bezpośrednio z Wydziałem Komunalnym.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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