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OR.0012.7.1.2011

P r o t o k ó ł  Nr 2/11
z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 8 lutego 2011r. 
w godz. od 1100 do 1140.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1) p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2) p.Dariusz Szczepański

3) p.Maria Błoniarz-Górna
4) p.Bogdan Kuffel

5) p.Rafał Mielecki

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Joanna Warczak

- usprawiedliwiona

· spoza Komisji:

1) p.Arseniusz Finster

- Burmistrz Miasta

2) p.Edward Pietrzyk

- Z-ca Burmistrza Miasta

3) p.Magdalena Wlazłowska
- Inspektor Wydziału BI

4) p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl

5) p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy chojnice.com

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke, powitał zebranych członków Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie się z koncepcją Chojnickiego 

Centrum Kultury w Chojnicach.

2. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

3. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Inspektor Magdalena Wlazłowska –chciałabym zaprezentować budowę Chojnickiego Centrum Kultury. Mam nadzieję, że wszyscy członkowie Komisji byli na publicznej prezentacji, która miała miejsce 2 lutego i prezentacja była przygotowana przez projektanta.
· Przewodniczący Andrzej Mielke –prawie wszyscy uczestniczyliśmy w prezentacji i może dzisiaj tylko w formie pytań.

· Radny Dariusz Szczepański – myślę, że chyba wszyscy byli na prezentacji publicznej i przyglądali się tej prezentacji dokonanej przez osobę, która w zasadzie najwięcej mogła nam powiedzieć, czyli był to projektant i myślę, że pytania, które padały z sali były rzeczowe i merytoryczne, nie zauważyłem, żeby ktoś inny miał jakiekolwiek pytania, dlatego myślę, że tutaj nie znajdziemy chyba innych niestosownych pytań. Osobiście po analizie tego projektu jestem zachwycony, bo to jest faktycznie coś, co powstanie, będzie to na pewno droga inwestycja, ale uważam, że to jest pomysł bardzo trafiony i pytań co do tego nie mam, bo wyraźnie projektant mi na wszystko odpowiedział.
· Radny Bogdan Kuffel – czy mniej więcej wiemy, kiedy wejdą budowlańcy na plac budowy, od kiedy Dom Kultury będzie wyłączony z działalności kulturalnej?

· Inspektor Magdalena Wlazłowska – na dzisiaj mogę powiedzieć tyle, że dokumentacja projektowa ma być opracowana do końca lipca tego roku i również w tym terminie ma zostać złożony wniosek na pozwolenie na budowę. Wiadomo, procedury w Starostwie trochę trwają i liczymy, że może we wrześniu, październiku powinno być pozwolenie na budowę, czyli jeżeli będą środki, to przetarg pewnie nie na zimę, ale na początku przyszłego roku, czyli 2012 na wykonawstwo. Rozbiórkę budynku też byśmy chcieli w tym jednym przetargu, nie chcielibyśmy etapować.
· Radny Dariusz Szczepański – w międzyczasie padło hasło dotyczące 1,5 metra zabrania skarpy i tam Konserwator miał wyrazić zgodę. Czy taką zgodę otrzymaliśmy?

· Inspektor Magdalena Wlazłowska – z tego, co wiem, w tej chwili Wydział Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami wysyła pismo do Konserwatora z zapytaniem, czy w ogóle istnieje taka możliwość. My jeszcze po tej całej publicznej prezentacji rozmawialiśmy z projektantem i udzielił on nam takiej odpowiedzi, że te wymaganie te 1,5 metra, to typowo takie dla filharmonii, gdzie ta akustyka powinna być taka prawidłowa. Natomiast tutaj, jeżeli nawet nie będzie zgody Konserwatora Zabytków na te 1,5 metra, to nic nie zmieni.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ja bym bardzo namawiał Państwa radnych do tego, żeby teraz na tym etapie, kiedy mamy tylko koncepcję, przystępujemy do projektu, właśnie na tym etapie zgłaszać jak najwięcej zastrzeżeń, żebyśmy potem, kiedy projekt będzie gotowy, nie zaczęli wymyślać, że coś jest źle, coś niedobrze, a nie mówiłem. Teraz jest najwłaściwszy moment, kiedy możemy uwagi do projektanta kierować, jeszcze raz popatrzeć na tą koncepcję, drugi, trzeci, dziesiąty raz i teraz zgłaszać te uwagi. Wiem, że wszystkiego nie uda się zauważyć na tym etapie, ale co jest możliwe zróbmy to.
· Inspektor Magdalena Wlazłowska – jeszcze może dodam, że koncepcja dzisiaj prawdopodobnie zostanie zamieszczona na naszej stronie internetowej miasta i będzie do wglądu dla wszystkich. Na 25 lutego jesteśmy umówieni na przyjazd projektanta na podpisanie umowy.
· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy te umowy różnią się od tych, które nam Burmistrz zaprezentował wcześniej na publicznej debacie, bo mówił, że będą jeszcze małe korekty, być może coś jeszcze się uda zyskać.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – o ile mi wiadomo, to koszt jest ten, o którym była mowa, natomiast wiem, że były duże problemy z taką kwestią, czy projektant zdąży na czas. Pracownia jest bardzo obłożona pracami, jednak dzięki swojej determinacji, umiejętności przekonywania, Pan projektant stwierdził, że zdąży na czas, czyli do 31 lipca bieżącego roku.

· Inspektor Magdalena Wlazłowska – jeżeli chodzi o terminy, to w tej chwili jestem w trakcie poprawiania pewnych zapisów umownych, termin dostarczenia dokumentacji projektowej na pozwolenie na budowę absolutnie się nie zmienił, pozostał koniec lipca, natomiast daliśmy projektantowi czas na dostarczenie dokumentów projektów wykonawczych do końca października, czyli będzie jednym tokiem szło pozwolenie na budowę i niezbędne projekty budowlane, które są potrzebne, natomiast projekty wykonawcze to projekty, które są potrzebne bardziej już do procedury przetargowej i tu będzie czas do końca października.
· Radny Rafał Mielecki – z informacji w mediach przeczytałem, że planowane jest 46 miejsc parkingowych.

· Inspektor Magdalena Wlazłowska – 46 miejsc parkingowych jest planowanych w podziemiu, oprócz tego 6 miejsc parkingowych projektant przewidział wzdłuż uliczko dojazdowej. Na górze, gdzie w tej chwili dojeżdżają samochody, jest pozostawiony plac manewrowy z możliwością podjazdu dla zespołów i tak dalej. Plan przestrzenny określał ilość miejsc parkingowych 
i spełnia to wymogi. Przy większym parkingu nie zmieścimy się absolutnie w kwocie, jest to zbyt duży koszt, sam parking planowany to koszt około 3 mln zł. Mamy parking przy Wszechnicy, przy Netto, które w godzinach wieczornych, kiedy ewentualnie odbywałyby się imprezy, koncerty, one nie są aż tak obłożone i można kilka kroków sobie podejść.
· Radny Dariusz Szczepański – mam pytanie odnośnie zapytania miasta, może wniosek, do inwestorów, którzy będą budowali galerie, czy mamy już jakąś odpowiedź dotyczącą, czy powstanie kino, multikino, czy powstanie kino cyfrowe, żebyśmy mogli też się zapatrywać na wydatki, wiemy, że budowa budową, ale musimy się przygotować na to, czy tam faktycznie ma powstać multikino, czy cyfrowe. Bodajże taki wniosek złożyliśmy, aby zapytać inwestorów galerii, które mają powstać, czy mogą już określić, czy coś takiego może mieć miejsce.
· Radny Bogdan Kuffel – nie cyfrówka, multikina są w sieci, więc nie pójdą w cyfrę, bo to jest jak gdyby wyłączenie z sieci, one mają monopol, więc w tym układzie jedno jest pewne, my nie wiemy, co będzie, czy galeria przy ulicy Zielonej, czy ta przy ulicy Gdańskiej, jedno jest pewne, to, co projektant zrobił, co mówił na pokazie, są te dwie sale, więc ta sala większa wystarczy 
w zupełności. Natomiast jeżeli chodzi o parkingi, przecież mamy parking w Parku 1000-lecia 
i przejść ten kawałek na imprezę, to chyba nie jest problem. Natomiast nie wierzę, żeby tam się odbywały koncerty rockowe, bo kto utrzyma i zaprosi zespół z 350 biletów. Od tego są stadiony i inne hale sportowe, ale nie tego typu obiekt.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – dopowiem odnośnie galerii, to są wszystko nieoficjalne wiadomości. Jednego tygodnia słyszę, że galeria w okolicach byłych Chojnickich Fabryk Mebli już prawie startuje, natomiast na po byłych Zakładach Mięsnych jest daleko, potem te relacje się odwracają i słyszę, że tu ma być multikino i tu ma być multikino. Ja myślę, że w momencie, kiedy my będziemy budowali nasz obiekt, kwestia, czy wyposażamy obiekt w aparaturę, bo jak słyszeliśmy, wszystkie systemy kabli i połączeń będą, to jest sala wielofunkcyjna. W tym momencie, kiedy będziemy podejmowali decyzje, czy kupujemy wyposażenie kinowe, czy nie, to już będziemy mieli jasny obraz.
· Radny Bogdan Kuffel – jedna uwaga odnośnie kina. Jeżeli chodzi o DKF, to mam w tej chwili zgodę Dyrektora Boczka, że w auli się pomieści, ale to jest rząd do 60 osób na jednym seansie, natomiast jeżeli wchodzi powyżej 100 osób na projekcję, to trzeba mieć rzędy łączone w poziomie i wątpię, aby się Dyrektor zgodził, żeby mu te krzesła wmontować na stałe do sali. Więc jakie jest zagrożenie? Może być tak, że przez okres budowy nie będzie kina w Chojnicach i taka jest prawda.
· Radny Dariusz Szczepański – pamiętajmy o jednej rzeczy, kino przyciągało w Chojnicach, co prawda frekwencja w ostatnich latach upadła i nie wiem dlaczego, nad tym też by trzeba się zastanowić, ale ja myślę, że ten budynek, który powstanie, jak byśmy mieli tam swoje kino, to pewnie byśmy przyciągnęli ludzi, którzy by tam zostawili pieniądze i o tym warto pomyśleć, nie patrzeć na galerie.
Ad. 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zarządzenia i określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Polskiego Związku Działkowców – Okręgowy Zarząd w Gdańsku na Burmistrza Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2011 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia udziału w nieruchomości na uzupełnienie lokalu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 3
W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Andrzej Mielke - każdy z radnych otrzymał pismo Stowarzyszenia Arcana Historii – w załączeniu. Jest to petycja dotycząca cmentarza żołnierzy radzieckich, składa się ona 
z dwóch części, gdzie pierwsza część dotyczy napisu na obelisku, który stoi na cmentarzu żołnierzy radzieckich i jest propozycja, aby zamiast napisu „Bohaterom ZSRR 1945” zamieścić napis „Żołnierzom Armii Czerwonej poległym w walce z nazizmem – 1945. Niech spoczywają w pokoju”. 

Ponieważ ta petycja została skierowana indywidualnie do każdego z radnych, zatem nie jest przedmiotem opiniowania Komisji i chcę zaproponować, ażeby, jeżeli ten temat Przewodniczący Rady Miejskiej wprowadzi pod obrady 14 lutego, aby stosunek do tej petycji wypracowały poszczególne Kluby i zaprezentowały, oczywiście jeżeli ten punkt zostanie wprowadzony do porządku obrad, czy to w formie wniosku, czy w jakiejkolwiek innej formie.

Burmistrz Arseniusz Finster – kilka słów o przetargu, który jest związany z dokończeniem stadionu przy Rzepakowej. Dotychczas rozliczając podwykonawców wydaliśmy 1.000.000 zł na to, co jest zrobione i w nowym przetargu wystartowało kilkanaście firm, najniższa cena za dokończenie tej roboty to.1.651.000 zł. Łącząc te dwie kwoty wychodzi nam 2.651.000 zł, gdzie w przetargu poprzednim najniższa oferta firmy Kostrzewa była na kwotę 2.400.000 zł, kolejna 2.470.000 zł, czyli ta oferta obecna od tej drugiej różni się aż o 200.000 zł. W budżecie mamy 2.457.000 zł, czyli brakuje nam pieniędzy, żeby ten przetarg rozstrzygnąć pozytywnie. W związku z tym proponuję, żeby ten przetarg unieważnić z powodu braku środków, na najbliższą sesję Rady Miejskiej proponuję dołożyć 100.000 zł z rezerwy budżetowej, czyli byłoby wówczas w budżecie 2.557.000 zł, tam jeszcze jest trochę środków na nadzór, ale spodziewam się jak gdyby osiągnięcia dwóch celów, powtarzając ten przetarg liczę na to, że jednak zrobimy to taniej niż za 2.651.000 zł. Dokładamy te 100.000 zł i więcej dołożyć nie chcemy, myślę, że firmy, które były tak zbliżone cenowo, powinny to odpowiednio zinterpretować. To opóźnienie nie będzie wpływało znacząco na sytuację środowiska sportowego, bo czy my te stadionie oddamy 15 czerwca, czy 15 lipca to jest bez znaczenia dla Klubów, dla ludzi ma jakieś znaczenie, bo czym szybciej, tym lepiej, ale generalnie jestem za tym, żeby przetarg unieważnić, dołożyć 100.000 zł i powtórzyć. O akceptację tego chciałbym Komisję poprosić.
W marcu będziemy dokonywać podziału tak zwanych wolnych środków z budżetu 2010 roku, trwa wymiarowanie tych wolnych środków, bo Urzędy Skarbowe przekazują sprawozdania z PIT, z CIT, z czynności cywilno-prawnych i tak dalej, tu chciałbym zadeklarować, że w połowie marca spróbujemy sobie zwymiarować wszystkie koszty związane ze sportem, od tego kwalifikowanego, czyli „Chojniczanka”, Red Devils po granty i kulturę. Natomiast na tej sesji już 60.000 zł na kulturę 
w kontekście teatru repertuarowego się pojawia.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ponieważ Burmistrz poprosił o to, żeby unieważnić przetarg, my musimy to poprzeć lub nie i proponuję, aby z naszej Komisji po prostu wyszedł wniosek 
w tej sprawie.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o unieważnienie przetargu na budowę stadionu przy ulicy Rzepakowej ze względu na niewystarczające środki w budżecie miasta na przedmiotowe zadanie.
- 5 za (jednogłośnie).
Przewodniczący Andrzej Mielke – chciałbym tylko dodać jeszcze sprawę luster w Szkole Podstawowej Nr 7 dla zespołu „Kaszebe”, gdzie miałaby być ta sala taneczna na 20-lecie zespołu, będzie to w maju i żeby już przygotować jakieś środki.

· Burmistrz Arseniusz Finster – nie ma żądnego problemu, tym bardziej, że sami przygotowywali tą salę do prób tanecznych i myślę, że patrząc na zaangażowanie warto ten wniosek wesprzeć, to nie jest wielki wydatek.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – w związku z tym, że zespół „Kaszebe” w tym roku ma jubileusz i oni te lustra traktowaliby jako prezent. My mieliśmy zwyczaj obdarowywania zespołów jakimś instrumentem, czy innym elementem, jednak ten zespół w zamian za instrument chciałby lustra do zajęć tanecznych.

· Radny Bogdan Kuffel – jest to pewnie niewielka kwota i uważam, że możemy coś takiego zakupić.

· Radny Dariusz Szczepański – jak najbardziej zasadny ten prezent, lustra są jakby elementem pracy, czy może wykorzystując te lustra, które tam w szkole będą sprezentowane, może jakieś zajęcia baletowe, czy lekcje tańca może skierować w tamtą stronę, może warto o tym pomyśleć. Jeżeli będzie prezent, to można z niego skorzystać. Chodzi o to, żeby była możliwość dostępu, żeby szkoła mając taki podarunek od miasta wzięła pod uwagę to, że ktoś inny też mógłby z tego skorzystać, nie wierzę, że zespół cały czas tam będzie pracował.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – myślę, że to wszystko jest do dogadania pomiędzy twórcami i artystami, na pewno nie ma problemu.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – stosujemy taką praktykę, że pomieszczenia szkolne i same gimnastyczne naszych szkół udostępniamy innym stowarzyszeniom bezpłatnie i na pewno tutaj nie będzie problemu. Jeżeli jakieś stowarzyszenie zgłosi chęć korzystania i nie będzie to kolidowało z zajęciami zespołu, to na pewno wszystko można ładnie ułożyć.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje o wyposażenie w lustra sali gimnastycznej (tanecznej) w Szkole Podstawowej Nr 7 w Chojnicach dla zespołu „Kaszebe”.
- 5 za (jednogłośnie).
Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – dziwię się, że do Pana Przewodniczącego Komisji nie dotarło pismo, skierowałem je do Przewodniczącego Rady Miejskiej z prośbą o to, żeby Komisja Kultury 
i Sportu oraz Komisja Budżetu zajęła stanowisko. Znana jest w tej chwili dzisiejsza sytuacja takiej sztandarowej imprezy w powiecie chojnickim, mianowicie Międzynarodowy Festiwal Folkloru, znamy perypetie, te perypetie się ciągną już któryś rok z rzędu i w tej chwili po ostatniej naradzie, która się odbyła pod koniec grudnia, Dyrektor tego Festiwalu Pan Władysław Czarnowski skierował do samorządu pytanie i prośbę. Ponieważ przygotowanie Festiwalu to nie jest praca, którą się przeprowadza w ciągu miesiąca, czy dwóch, to jest praca trwająca cały rok, to się wiąże z utrzymaniem etatu i jeszcze części etatu dla kogoś, kto prowadziłby to wszystko w sensie finansowym. Ponieważ stowarzyszenie „Krebane” nie ma takiej możliwości finansowych, członków jest coraz mniej, wobec tego Pan Dyrektor wystosował prośbę do samorządów biorących udział w tej imprezie, żeby wydatki na te etaty poniosły samorządy. Nie określił kwoty, nie określił kosztów, ale możemy sobie łatwo przyjąć, że jeżeli to będzie około 3.000 zł brutto miesięcznie razy 12 miesięcy, podzielimy to przez samorządy Brusy, Miasto Chojnice, Gmina Chojnice, Gmina Karsin, to jest 
w sumie kilkanaście tysięcy złotych dodatkowo z kasy miejskiej. Przypominam, że my płacimy co roku składkę na Festiwal w kwocie 10.000 zł, również na naszym „wikcie i opierunku” jest zawsze zespół, który gościmy przez tydzień i też jest wydatkowana kwota rzędu 10-12 tysięcy złotych, czyli już ponosimy z tego tytułu ponad 20.000 zł.
W związku z tym, że Pan Dyrektor nie określił kosztów, ale ja proszę o zastanowienie się, jak do tego problemu podejść, bo zdaję sobie sprawę, jeżeli samorządy powiedzą nie, to ta inicjatywa się skończy.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy Pan Dyrektor Czarnowski chciałby mieć to na fundusz osobowy i byśmy to płacili jako fundusz osobowy, czy jako jakąś dotację, to jest bardzo ważne.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – ważne, ale myślę, że w tej chwili nie najważniejsze.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ale to jest pewna kwota, która jest bardzo ważna.

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – to się zgadza, ale pytanie moje, czy solidarnie razem 
z innymi samorządami…

· Przewodniczący Andrzej Mielke – Panie Burmistrzu, z tego, co słyszałem z relacji, to już solidarnie my płacimy te 20.000 zł, czyli tyle rocznie mamy swojego udziału, to byłby dodatkowy wydatek. Przez wszystkie lata jakoś organizatorzy sobie dawali radę, teraz ze względu na co powstała taka propozycja?
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – sytuacja diametralnie się zmieniła, ponieważ inna była sytuacja kiedy Powiatowym Domem Kultury w Brusach zarządzał kto inny, inny był dyrektor, w tej chwili jest inny dyrektor i to stowarzyszenie tam korzysta z pomieszczenia, natomiast nie idą pieniądze bezpośrednio na to przedsięwzięcie, oni też piszą wnioski grantowe i też tylko utrzymują się z tych wniosków grantowych robiąc tą imprezę.

· Radny Bogdan Kuffel – czy odbywają się koncerty tych zespołów, które bywają w Brusach, również u nas w Chojnicach?

· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – tak.

· Radny Bogdan Kuffel – przecież istnieje pojęcie jak społecznikostwo, dlaczego teraz mamy fundować komuś etat, żeby przez cały rok to przygotowywał. Ja rozumiem ogrom pracy, ale jak powiedział Pan Wiceburmistrz odnośnie grantów, Urząd Marszałkowski właściwym adresatem. My dajemy żeby imprezy nie utrącać, a mamy koncerty, utrzymujemy ten zespół, to trzeba się zastanowić jak podejdą do tego inne samorządy. Jeżeli inne samorządy sypną kasą, to my możemy w ramach solidarności nad tym się zastanowić, ale uważam, że utrzymanie etatu czegoś, co w tym momencie już staje się nie imprezą sztandarową, a rodzinną. To taka mała dygresja, która wyszła przy okazji zmiany dyrektora Powiatowego Domu Kultury.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – prawdę mówiąc najbardziej merytorycznym samorządem są Brusy, tam jest siedziba, natomiast całość jakby obejmuje samorząd powiatowy i ja bardziej bym to skierował właśnie w tą stronę. Zresztą my tutaj nie mamy żadnych wskaźników, mierników, to, co i jak, jak się angażują, my tylko wiemy, że swoje 20.000 zł wkładamy i uważamy 
w tej chwili, że to jest wystarczająca kwota. Natomiast czy damy coś więcej, to byśmy musieli mieć większe rozeznanie z naciskiem na to, że jednak merytorycznym samorządem jest samorząd powiatowy oraz ten, w którym to się odbywa, czyli samorząd Brus.
· Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – powiem moje stanowisko, które starałem się zaprezentować na spotkaniu w Brusach. Ponieważ to było świeżo po wyborach, jeszcze do końca nie były znane ani Komisje, ani niektóre osoby funkcyjne, ale zadałem pytanie, dlaczego w tym przedsięwzięciu powiatowym nie ma Pana Starosty, bo nie ma i nie było. Wiem, że to będą trudne rozmowy, ale trzeba zważyć na jedno, funkcjonuje Powiatowy Dom Kultury i jest to dość spory budżet, jeżeli jest to impreza o takim charakterze, to powinien być tutaj widoczny też Pan Starosta, nie określam w jakim stopniu. Natomiast ten problem, który dzisiaj poruszam, nie chodzi mi o to, żeby dzisiaj na Komisji powiedzieć tak, albo nie. Chciałem tylko zapoznać z tym problemem, na pewno czekają nas jeszcze rozmowy wszystkich samorządów uczestniczących w tej imprezie i Pana Starosty, może uda się jakieś porozumienie znaleźć, jakieś rozwiązanie znaleźć.
· Radny Bogdan Kuffel – mnie zasmuciła jedna sprawa, takie stawianie nas w pewnym sensie pod ścianą, że jeżeli nie będzie tych środków na te półtora etatu, to impreza upadnie. Nie rozumiem jednej rzeczy, impreza jest podczas wakacji i czy trzeba terminować te zespoły i być na bieżąco przez cały rok? Może pół etatu, ale dlaczego półtora etatu. Mam mieszane uczucia co do intencji, a już to postawienie nas, że jak nie będzie tych pieniędzy, to nie będzie imprezy, to brzmi to trochę dziwnie.

Wiceburmistrz Edward Pietrzyk – jeszcze jedna informacja do wiadomości Komisji Kultury 
i Sportu, Pan Prezes Mariusz Paluch zrobił takie zestawienie kosztów, jakie poniesiemy tytułu, iż zapewniliśmy naszym stowarzyszeniom sportowym, kulturalnym i jeszcze innym pobyt na hali Centrum i powiedzieliśmy, że za to będziemy płacić. W tej chwili jest takie zestawienie kosztów na I półrocze i dokładnie 105.179 zł. Jeśli Państwa interesuje co, to przede wszystkim zespół Red Devils, sala bokserska, soboty bokserskie, szkolna amatorska liga siatkówki, „Chojniczanka”, Dziecięcy Turniej Samorządowy Futsalu, do tego jeszcze Międzynarodowy Turniej Samorządowy, 
w sumie 105.179 zł dokładnie rozpisane. Oczywiście nie jest tak, że my płacimy do przodu, tylko wstępnie, żeby się przymierzyć, bo może się zdarzyć, że pewne terminy wypadną i gdzieś w maju będziemy dopiero płacili.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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