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OR.0012.3.1.2011

P r o t o k ó ł  Nr 1/11
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych, odbytego w dniu 9 lutego 2011r. 
w godz. od 1300 do 1345.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:
1) p.Grzegorz Wirkus

- Przewodniczący

2) p.Gabriela Wegner
3) p.Joanna Warczak

4) p.Piotr Pawlicki

5) p.Marek Szmaglinski

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Tomasz Pajdak

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 5, nieobecny – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Wirkus, powitał zebranych członków Komisji. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zarządzenia i określenia terminu przeprowadzenia wyborów organów Samorządów Mieszkańców Osiedli

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Polskiego Związku Działkowców – Okręgowy Zarząd w Gdańsku na Burmistrza Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Chojnicach na 2011 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia udziałów w nieruchomości wspólnej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia udziału w nieruchomości na uzupełnienie lokalu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – na ostatnim posiedzeniu Komisji rozmawialiśmy, iż musimy przygotować plan pracy na rok bieżący i proponuje, abyśmy ten plan, póki co, opracowali na I półrocze tego roku. Prosiłem, aby każdy z nas zastanowił się, co by chciał do tego planu wnieść i proszę w tym momencie o zgłaszanie tych sugestii, pomysłów, czy tematów.
· Radna Joanna Warczak – chciałabym wystąpić z inicjatywą zorganizowania śniadania wielkanocnego dla dzieci z rodzin najbardziej potrzebujących i myślę tutaj o zorganizowania tego śniadania w dniu, w którym przypada właśnie to święto, czyli w pierwszy dzień Świąt Wielkanocnych. Nie wiem, jak tutaj członkowie Komisji się do tego ustosunkują, ale myślę, że jako Komisja ds. Społecznych moglibyśmy się tym zająć. Bardzo bym chciała, żeby była taka możliwość, aby takie spotkanie można zorganizować właśnie w tej dzień, kiedy ci najbardziej potrzebujący usiądą do tego stołu. W tą inicjatywę chce się włączyć również Warsztat Terapii Zajęciowej, który udekoruje stół, mam również różnych innych darczyńców, którzy by pomogli 
w tej inicjatywie, ale również jest potrzebna tutaj zgoda, czy chęć wyrażenia pomocy w tej inicjatywie członków naszej Komisji.
· Radny Marek Szmaglinski – pomysł dobry, jest to coś podobnego do kolacji wigilijnej.
· Radna Joanna Warczak – wówczas zwróciłam uwagę na to, że były tam dzieci i chciałabym, żeby w ten dzień te osoby mogły usiąść do stołu wielkanocnego.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – koleżanka radna wcześniej przedstawiła mi ten pomysł 
i uważam, że ta inicjatywa jest godna uwagi. Byłoby to trochę na innych zasadach, niż kolacja wigilijna, tutaj przyszłyby matki z dziećmi na zaproszenia, byłyby naprawdę wytypowane matki, które potrzebują tej pomocy.

· Radna Joanna Warczak – pomysł się zrodził, żeby to było na zaproszenia konkretnej rodziny, czyli będą wydrukowane zaproszenia, gdzie będzie podpisane, że zaprasza właśnie Komisja ds. Społecznych na to wielkanocne spotkanie, na to śniadanie. Oczywiście rodzina może zdecydować, czy chce pójść, czy nie, ale jednak na zasadzie zaproszenia tych osób. Pewnie byśmy musieli skierować prośbę do Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej o udzielenie nam pomocy 
w wytypowaniu tych najbardziej potrzebujących osób. Uważam, że chyba nie będzie problemów z dotarciem do tych osób, które tego najbardziej potrzebują.
· Radny Marek Szmaglinski – wydaje się, że pomysł jest bardzo trafny i powinniśmy w tym kierunku pójść. Jest to chyba coś nowego na naszym podwórku.

· Radna Joanna Warczak – pomysł się pewnie zrodził po tym, jak odbyła się Wigilia, ale wówczas kolacja wigilijna była wcześniej i w sam dzień te osoby i tak były głodne, dlatego ja chciałabym, aby śniadanie odbyło się właśnie w ten dzień, kiedy przypada.

· Radny Marek Szmaglinski – zarówno ja, jak i moi koledzy na pewno będziemy za tym pomysłem, trzeba podjąć starania, abyśmy pierwsze kroki mogli w tym kierunku zrobić.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – myślę, że powinno to wyglądać w ten sposób, że pomysłodawcą i organizatorem głównym jest Komisja ds. Społecznych, współorganizatorami inne jednostki, koleżanka radna zaproponowała już Warsztaty Terapii Zajęciowej, ze strony mojego Stowarzyszenia „Familia” jest też deklaracja, że jeżeli będzie potrzeba, to włączymy się jako współorganizatorzy, bo może być potrzebne jakieś stowarzyszenie, gdyby darczyńcy chcieli przekazywać darowizny, to nie mogą przekazać nam jako Komisji, muszą przekazać organizacji pozarządowej i w tym momencie jest ode mnie, od Zarządu pozytywna deklaracja, że „Familia” włączy się, jeżeli będzie taka potrzeba.

· Radna Joanna Warczak – jeżeli chodzi o miejsce zorganizowania tego śniadania, to wszystko zależy od tego, ile będzie osób. Są dwa miejsca, ale na chwilę obecną nie chcę jeszcze o tym mówić, wszystko zależy od liczebności zaproszonych gości.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – z tego, co możemy na tą chwilę powiedzieć, to na pewno będzie się to odbywało na terenie albo prywatnych lokali gastronomicznych, a jeżeli będzie mała liczba, to wchodzi w grę jakiś ośrodek, który jest w zarządzaniu miasta, czyli na przykład Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, gdzie jest dość duża sala gimnastyczna, z Panią Dyrektor Agnieszką Kortas-Koczur bardzo dobrze się współpracuje, ja z nią współpracuję już od sześciu lat i nigdy nie było problemu, żeby skorzystać z pomieszczeń Ośrodka.
· Radna Joanna Warczak – jest wiele niespodzianek przygotowanych dla dzieci, też w tej chwili bym nie chciała tego zdradzać, może na kolejnym spotkaniu bardziej wszystko przybliżę, przedstawi dokładny plan, oczywiście jeżeli to będzie wymagane przez członków Komisji. 
W tej chwili chodzi tylko o to, czy wspólnie byśmy chcieli się w to włączyć jako Komisja ds. Społecznych, żeby to było coś naszego, że chcemy zrobić coś dla innych.
· Radny Piotr Pawlicki – oczywiście jak najbardziej, tylko ja rozumiem, że jak to już się stanie 
i wypali, to prawdopodobnie będzie to tradycją.
· Radna Joanna Warczak – mam cichą nadzieję, że to się uda, bardzo bym tego chciała i nie mam na myśli tylko tego śniadania, ale mam na myśli też Wigilię, są dwa święta w roku, kiedy bym chciała, żeby było takie miejsce przy stole dla tych, którzy tego potrzebują, ale na zasadzie zaproszenia. Oczywiście jak ktoś przyjdzie bez zaproszenia, bo się o tym dowie, to na pewno nie zamkniemy drzwi, ale jednak najbardziej na zasadzie zaproszenia, które dojdzie do domu, gdzie my zaprosimy te osoby na to spotkanie z nami.
Komisja ds. Społecznych pozytywnie opiniuje pomysł zorganizowania śniadania wielkanocnego i wpisanie go do planu pracy Komisji.
- 5 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – w takim razie ja proponuję, abyśmy na miesiąc marzec zaplanowali sobie posiedzenie wyjazdowe Komisji do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, gdzie będziemy musieli poprosić Panią Dyrektor o wskazanie tych osób, o sporządzenie listy osób. Poza tym chciałbym odwiedzić na wyjazdowych posiedzeniach wszystkie ośrodki, które zajmują się pomocą społeczną lub zbliżoną działalnością w mieście Chojnice. Mam tutaj na myśli Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, Warsztaty Terapii Zajęciowej, Środowiskowy Dom Samopomocy, tylko musimy sobie przyjąć jakąś kolejność. Uważam, że największe pole do działania ma tutaj Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i dlatego od tego ośrodka powinniśmy zacząć, chciałbym, abyśmy to spotkanie zorganizowali właśnie w marcu.
· Radna Joanna Warczak – o ile to możliwe prosiłabym jak najszybciej, bo dla mnie będzie ważna ewentualna ilość osób na tym śniadaniu.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – jeżeli będzie taka potrzeba sygnalizowana, to możemy takie spotkanie w Miejskim Ośrodku zorganizować jeszcze w lutym. Święta Wielkanocne przypadają dopiero pod koniec kwietnia i myślę, że na początku marca wystarczy, jednak jeżeli będzie taki sygnał, że trzeba przyspieszyć, to oczywiście przyspieszymy.
Radny Marek Szmaglinski – jak już jesteśmy przy tym śniadaniu, to tak powiem, że taki troszeczkę rodzi mi się jakby taka inicjatywa, bo my jesteśmy Chojniczanami i pamiętamy ten bar mleczny, który mieścił się przy ulicy Kościuszki. Mnie się wydaje, że taki bar powinien być w Chojnicach 
i pewnie jakiś podmiot prywatny mógłby się tym zająć, ale obserwuję i nikt do tego się nie garnie, restauracje otwierają tu i tam, ale baru szybkiej obsługi nie ma, gdzie właśnie małe śniadanie, czy naleśnik, czy coś z tych lżejszych rzeczy zjeść, czegoś takiego nie ma. Nie wiem, czy to też by nie było zadaniem Komisji ds. Społecznych, żeby może jakiś wniosek do Burmistrza skierować, że jeżeli będzie sprzedawał lokale, bo taki pomysł się rodzi, żeby też jakiś lokal zarezerwować i w tym kierunku pójść, że ten lokal akurat wydzierżawić w kierunku baru szybkiej obsługi, chyba jest taka potrzeba.
· Przewodniczący Grzegorz Szlanga – osobiście myślę, że tutaj możemy mieć mały kłopot, bo w czasach gospodarki wolnorynkowej nie możemy przedsiębiorcy narzucić rodzaju działalności i nawet jeżeli będzie kupował lokal od miasta, jeżeli kupi go na własność, to miasto już nie może narzucić żadnego kierunku działalności. Myślę, że gdyby taka potrzeba była tak naprawdę odczuwalna, to przedsiębiorcy już by to wyczuli. Możliwości prawnych nie mamy w tym momencie żadnych.
· Radna Joanna Warczak – uważam, że to powinna się zgłosić osoba chętna do poprowadzenia takiego baru.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – gdyby taka osoba chętna była, to wówczas jako Komisja moglibyśmy wnioskować o obniżenie podatków na pewien okres, lub inaczej zachęcić, jednak najpierw taki chętny musiałby się znaleźć.

· Radny Marek Szmaglinski – podejrzewam, że w dużych miastach takie bary funkcjonują i się dobrze czują, mają dobre obroty, są dochodowe.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – możliwości prawnych nie mamy żadnych więc żadnego wniosku nie możemy chyba wystosować.

· Radny Marek Szmaglinski – czyli rozumiem, że Komisja odrzuca moją propozycję?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ja osobiście nie widzę możliwości prawnych abyśmy 
z tym występowali, bo Burmistrz i tak ma związane ręce.

· Radna Joanna Warczak – tutaj byłoby tak, że coś tworzymy, ale nie ma kto tego poprowadzić, więc mówimy o czymś, czego nie ma.

· Radny Piotr Pawlicki – pamiętam, że już kiedyś był ten wątek poruszany, jednak nic z tego nie wyszło.

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czyli mamy na marzec zaplanowane posiedzenie Komisji 
w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej.

Jeżeli chodzi o kwiecień, to jeżeli nie będzie potrzeby organizowania posiedzenia Komisji w Ratuszu, to proponuję wyjazdowe posiedzenie w Środowiskowym Domu Samopomocy.

· Radna Joanna Warczak – Pani Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy również sprawuje opiekę nad Domem Dziennego Pobytu, czy w tym momencie możemy zaplanować te dwie jednostki naraz?

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – na dzisiaj nie wiem, czy jesteśmy w stanie to w jednym dniu fizycznie wykonać, ale plan pracy zawsze można zmodyfikować podczas pracy.
Oczywiście w kwietniu mamy jeszcze nasze śniadanie wielkanocne i jeżeli będzie potrzeba, to spotkamy się jeszcze dodatkowo w kwietniu właśnie w tej sprawie konkretnie.

Na miesiąc maj proponowałbym Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej, albo Warsztaty Terapii Zajęciowej.

· Radna Joanna Warczak – serdecznie zapraszam do Warsztatów Terapii Zajęciowej, ale może w maju pójdźmy do Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, natomiast w czerwcu Warsztaty Terapii Zajęciowej.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – czyli mamy plan pracy naszej Komisji na I półrocze, który przedstawia się następująco:

1. miesiąc marzec

- Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej

2. miesiąc kwiecień

- Środowiskowy Dom Samopomocy i śniadanie wielkanocne

3. miesiąc maj


- Ośrodek Profilaktyki Rodzinnej

4. miesiąc czerwiec

- Warsztaty Terapii Zajęciowej.

Proszę członków Komisji o zastanowienie się nad tematami na II półrocze, jest tych ośrodków jeszcze kilka, jest Noclegownia, jest Dom Dziennego Pobytu. Myślę, że można odwiedzić wszystkie organizacje i ośrodki, które są na terenie miasta, to chciałbym w tym roku zrobić, co dałoby szerszy pogląd na to, czy one się zajmują, jakie mają potrzeby, w jakim kierunku można iść żeby im pomóc, bo moim zdaniem, urzędy publiczne powinny coraz więcej zadań własnych przekazywać organizacjom pozarządowym, one robią to zazwyczaj taniej, zazwyczaj lepiej 
i żeby o tym rozmawiać, to trzeba najpierw te ośrodki odwiedzić, tak uważam.
· Radna Joanna Warczak – bardzo chętnie bym odwiedziła Spółdzielnię Pracy, która powstała, sama jestem ciekawa jak tam jest.

Przewodniczący Grzegorz Wirkus – mamy jeszcze taki dość trudny problem, zwróciła się do mnie mieszkanka Chojnic Pani Barbara Sadzyńska z ulicy 31 Stycznia 16, Urząd tą Panią zna, Pani walczy z Urzędem już od kilku lat. Pani zwraca się z prośbą o pomoc w tym, żeby zaprzestać prowadzenia imprez w Fosie Miejskiej. Sugeruje, że nie tylko ona, ale więcej osób starszych, zamieszkujących w pobliżu Fosy, strasznie z tego powodu cierpi. W szczególności chodzi o dwie imprezy, czyli Noc Poetów, gdzie z samej nazwy wynika, że odbywa się w nocy oraz o Turnieju Rycerskim, organizowanym przez Pana Bogdana Kuffla.
Burmistrz lub ktoś z Rady sugerował już tej Pani, że być może zamiana mieszkania wchodziłaby 
w grę, wiem, że deklarowano tutaj wszelką pomoc ewentualnie w przeprowadzce, ta Pani raz się już przeprowadzała i na kolejną przeprowadzkę ani stan zdrowia, ani finanse jej już nie pozwalają. Na końcu kwituje to w ten sposób, tutaj zacytuję: „proszę jednak poprawić ten stan i na odpowiedź w tej bulwersującej sprawie stale aktualnej oczekuję na mój adres domowy wyłącznie tylko w formie decyzji z pieczątką i podpisami ludzi naprawdę poważnych, kompetentnych, którzy potrafią nam współczuć i wczują się w naszą bez wyjścia sprawę”.
Jako Komisja nie możemy decyzji żadnej wydać. Sprawa jest trudna, bo jeżeli tam jest więcej osób starszych, to z jednej strony rozumiem te osoby, ale z drugiej strony Fosa Miejska w każdym mieście, w którym się znajduje, zazwyczaj pełni taką role, gdzie odbywają się jakieś festyny, jakieś konkursy tańca, czy tańców ludowych, śpiewów ludowych. Wiem, że w Toruniu taka Fosa, jest fragment Fosy jeszcze i ona żyje non stop przez całe lato, to nie jest tylko jeden, czy dwa dni, tam cały sezon letni coś się dzieje. To jest naprawdę trudny problem, jedną i drugą stronę trzeba jakoś tutaj zrozumieć, trzeba zrozumieć tych, którzy chcą dla mieszkańców miasta te imprezy robić i to miejsce jest dogodne. Wiem, że Burmistrz proponował też tej Pani na tę noc, kiedy odbywa się Noc Poetów, bo to szczególnie o tę noc chodzi, wynajęcie pokoju w hotelu i opłacenie, jednak Pani też się na to nie zgadza.
· Radny Piotr Pawlicki – może ta osoba ma gdzieś kogoś z rodziny, gdzie na tę jedną noc mogłaby się przenieść.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – Pani pisze, że jest osobą samotną i jeżeli mowa o przeprowadzce, to po takich barach jak „Zagłoba” nie będzie chodziła, żeby szukać trzeźwych ludzi do pomocy przy przeprowadzce.

· Radny Marek Szmaglinski – jest to problem znany, jestem też jedną z tych osób, która współczucie tej Pani już złożyła i składam, aczkolwiek też pewnie brak dobrej woli ze strony tej Pani tutaj daje się zauważyć.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – aby dojść do jakiegoś porozumienia uważam, że trzeba zawrzeć kompromis, a kompromis polega na tym, że każda ze stron trochę ustąpi, a trochę dostanie.

· Radny Marek Szmaglinski – ta Pani chyba domaga się całkowitej likwidacji tych imprez.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – my na to wpływu nie mamy żadnego, nie decydujemy 
o tym, czy tam się mogą odbywać te imprezy, ani nie możemy żadnej decyzji wydawać. Pani ta złożyła na moje ręce całą korespondencję, która prowadziła głównie z Ratuszem, ale też z telewizją, pisała do Pani Jaworowicz, która jednak nie zakwalifikowała tej sprawy do programu, ale całą dokumentację Pani mnie przedłożyła, ja się zapoznałem z tym wszystkim, wszystko starannie przeczytałem i z tego wynika, że miasto próbowało różnych już sposobów, żeby tej Pani ulżyć, wprowadzono na przykład ograniczenia w Nocy Poetów, kiedyś ta impreza odbywała się bodajże do godziny 200, teraz tylko do 100 w nocy się odbywa, ograniczono też moc nagłośnienia, ale ta Pani nadal twierdzi, że to jest nie do przyjęcia, że w takich warunkach się nie wysypia. Skarży się Pani też na Panią Dyrektor Domu Kultury, że Pani Dyrektor nic sobie z niej nie robi, że bardzo niesympatycznie z nią koresponduje, że w pismach ją poniża, jednak według mnie z tych pism nie wynika taka treść, może pisma są urzędnicze i oschłe, ale przecież to nie są listy miłosne.
Według mnie ewentualnie to, co możemy zrobić, to zwrócić się z zapytaniem do Pana Burmistrza, czy można w jakiś sposób wpłynąć na organizatorów, żeby na jeszcze niższym poziomie działał sprzęt nagłaśniający działał, ale to tylko myślę, że z zapytaniem możemy się zwrócić, bo nic nie możemy narzucać i sugerować. Możemy też ewentualnie zwrócić się do Pani Dyrektor Chojnickiego Domu Kultury, aby w przypadku, kiedy daje sprzęt i organizuje tam imprezy, żeby też, jeżeli jest to w godzinach po 2200, to żeby pracownicy zwracali uwagę na to, aby to nie było zbyt głośno. Myślę, że tylko w formie pytań możemy się zwrócić.
· Radny Piotr Pawlicki – nie znam tego problemu, ale przecież można chociaż watę w uszy włożyć i już jest ciszej. Przecież są proste techniki i można przeżyć, są jakieś medyczne techniki. 
Z tych pism widzę, że ta Pani ma talent do pisania i lubi pisać. Przecież w Nowy Rok o północy też są huki i jakoś to nie przeszkadza.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ta Pani prawdopodobnie przeprowadziła się z Gdańska już jako emerytka, w Chojnicach mieszka kilka lat i już zmieniła mieszkanie, teraz chyba 
w centrum jej się podoba, dlatego tłumaczy, że już na żądną przeprowadzkę się nie zdecyduje.

· Radny Marek Szmaglinski – uważam, że wniosek proponowany przez Pana Przewodniczącego jest bardzo słuszny, że należałoby zwrócić się, jeżeli byłaby taka możliwość, żeby troszeczkę tych decybeli mniej dawać po godzinie 2200.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – osobiście myślę, że po to impreza nazywa się Noc Poetów, aby odbywała się w nocy, wówczas jest inny nastrój. Do tego jest to impreza kulturalna, zjeżdżają naprawdę sławni aktorzy i poeci, również piosenkarze dość ważni przyjeżdżają i ta impreza, moim zdaniem, podnosi rangę naszego miasta.

Komisja ds. Społecznych zwraca się z zapytaniem do Pana Burmistrza, czy istnieje możliwość uczulenia Pani Dyrektor Chojnickiego Domu Kultury na ograniczenie poziomu głośności oraz ograniczenie czasowe do godziny 2400 organizowanej imprezy Noc Poetów w Fosie Miejskiej. Problem dotyczy również organizowanego w późnych godzinach Turnieju Rycerskiego.
- 5 za (jednogłośnie).
Radny Piotr Pawlicki – wracając jeszcze do poprzedniej kadencji, mówię o planie pracy, to pozostał jeszcze taki jeden wątek, który nie został dopełniony. Był tam wątek związany z niepełnosprawnymi, bariery architektoniczne i tak dalej, to było jakby podjęte, były nawet wizyty na Komisjach ludzi na wózkach, ale w ogóle chodziło mi o to, żeby dopełnić to jakąś debatą sesyjną, jakąś jedną choćby w kadencji, to się jakoś tak społecznie odbije pozytywnie, że się interesują radni ludźmi troszeczkę innymi niż tylko zdrowi. Oczywiście te osoby mogłyby być zaproszone, nie wiem, taka była idea, ona miała być, ale się rozmyła. Może z takim wnioskiem wystąpić na sesji, może Komisja jeżeli by to uznała, jak nie to ja jakoś osobno. Taka debata sesyjna dużo uspokoi nieraz środowiska takie dość często ekspresywne. Miałaby to być debata właśnie wszystkich problemów niepełnosprawnych, barier, co tam komuś dolega, żeby oni się wypowiedzieli. Ostatnio mam taki problem sprawy głuchych, pewna Pani chce jakieś rzeczy i tak dalej, Sprawa jest już trochę Burmistrzowi znana, nie chcę się tutaj za bardzo wychylać, ale ta Pani chciałaby mieć pomieszczenie i dużo innych rzeczy. Nie chcę tutaj za bardzo być rzecznikiem, tylko tyle, że gdzieś pewnie będzie ta Pani chodzić i szukać tego miejsca, wiem, że gdzieś już jej wskazują miejsce, chyba na Strzeleckiej, ale Pani ta twierdzi, że są tam krzesła przewiercone i siedzi się jak w tramwaju, a oni chcieliby razem. Chciałaby nowe pomieszczenie we Wszechnicy. Rozumiem, że potrzeba jest jakaś dla tych głuchych, jest to delikatnej sprawy natury rzecz i może ważna społecznie, ale generalnie te motywacje nie zawsze po drodze, ale może sprawa jest ważna.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – ja sprawę znam tylko z mediów i mogę powiedzieć, że gdyby ta Pani skontaktowała się z Panią Agnieszką Kortas-Koczur, to jest tam jedna taka sala, w której się mieści około 30 osób, ja robię tam zebrania mojego stowarzyszenia, siedzimy wkoło twarzą do siebie i nie ma żadnego problemu. Jeżeli ktoś szuka to znajdzie. Moje Stowarzyszenie działa już sześć lat w Chojnicach i do dzisiaj nie mamy siedziby, siedziba Stowarzyszenia mieści się dalej u mnie pod prywatnym adresem. Mogliśmy się ubiegać o lokal we Wszechnicy, jednak Zarząd uznał, że za ten lokal, pomimo tego, że odpłatność jest tylko za media, to jednak rocznie jest to jakaś kwota, lepiej dzieciom za to zrobić wycieczkę nad morze, czy co innego. Nie domagamy się żadnego lokalu, korzystamy z uprzejmości Pani Agnieszki Kortas-Koczur w Ośrodku Profilaktyki Rodzinnej, funkcjonujemy i to bardzo dobrze.
· Radny Piotr Pawlicki – ta Pani chciałaby najlepiej w Ratuszu, co jest w ogóle niemożliwe, ale chciałaby gdzieś biuro, bo ona często udziela się społecznie, na przykład w Sądzie, kiedy jest jakaś sprawa z głuchym i nie ma kto tego rozumieć i ona występuje jako taki tłumacz i za to nic nie dostaje. Widzę, że o swoje walczy i jak to instytucjonalnie, to radny jest poza, radny nie szuka pracy, nie organizuje miejsc, tylko wysłucha i rozumie, ale to chyba tej Pani sprawa, jak znaleźć rozwiązanie, żeby jej płacono za różne rzeczy.
· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – nie ma problemu żeby w II półroczu zaplanować taką debatę dla niepełnosprawnych, jeżeli ona ma być przy okazji sesji Rady Miejskiej to myślę, że możemy się zwrócić do Przewodniczącego Rady Miejskiej, żeby nam to umożliwił, a jeżeli ma się to odbyć tylko w Ratuszu w sali obrad i debata otwarta, to możemy też zająć się organizacją tego, możemy zaprosić jakichś gości, którzy w formie jakiegoś panelu zrobią wykład i potem na przykład dyskusja z niepełnosprawnymi. Mam taką propozycję, żebyśmy do połowy roku się zastanowili, każdy z nas, jak to zorganizować i na drugą połowę roku zaplanujemy to w jakimś miesiącu do wykonania.

Jeżeli chodzi o głuchych, myślę, że tutaj Komisja ds. Społecznych też nie może nic zrobić, 
w niczym pomóc.

· Radny Marek Szmaglinski – debata dotycząca osób niepełnosprawnych byłaby potwierdzeniem, że my, jako miasto Chojnice, jesteśmy miastem, które łamie bariery architektoniczne.

· Przewodniczący Grzegorz Wirkus – pewnie musielibyśmy tutaj z Panem Czajką wejść 
w kontakt, przecież jest on Pełnomocnikiem Burmistrza ds. Barier Architektonicznych, trzeba go zaprosić na którąś z Komisji przy omawianiu tej sprawy i wspólnie z nim to przygotować.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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