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OR.0012.2.3.2011

P r o t o k ó ł  Nr 3/11

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, odbytego w dniu

14 marca 2011r. w godz. od 1100 do 1210.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1. p.Marian Rogenbuk

- Przewodniczący

2. p.Renata Dąbrowska

3. p.Maria Błoniarz-Górna

4. p.Krzysztof Haliżak

5. p.Bogdan Kuffel

6. p.Bartosz Bluma

Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Dariusz Szczepański
- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

· spoza Komisji:

1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta
2. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Marian Rogenbuk, powitał przybyłych członków Komisji, media oraz Panią Skarbnik Miasta. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Omówienie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.

Ad. 1

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zmiany budżetowe są spowodowane między innymi decyzją Ministra Finansów, który w oparciu o ustawę budżetową zmienił nam kwotę subwencji oświatowej zmniejszając ją o 374.081 zł.
Urząd Wojewódzki też skorygował w oparciu o tą nową ustawę budżetową dotację na zadania zlecone i tutaj dotację dotyczącą ubezpieczenia zdrowotnego za osoby korzystające z pomocy społecznej zmniejszył o 1.100 zł. 

W budżecie mieliśmy zaplanowaną dotację z Urzędu Marszałkowskiego na budowę „Orlika” 
w kwocie 333.000 zł, jednak ponieważ jest bardzo dużo wniosków Marszałek będzie dawał mniejszą kwotę, w związku z tym te dochody musieliśmy zmniejszyć o 233.000 zł, czyli pozostała tylko kwota 100.000 zł.

W planie przewidziano też wzrost dochodów z udziałów gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych, kwota ta jest prawie taka, jak jest podana w decyzji Ministra Finansów, przy czym 
w całości zupełnie nie z tego względu, że zmieniła się zasada przelewania tych środków i one od roku 2011 nie wpłyną do nas w grudniu, tylko w całości rata za grudzień wpłynie w styczniu, czyli my, jako miasto, nie będziemy fizycznie dysponować tym pieniądzem, jak go nie mamy to nie możemy płacić, czyli w zasadzie nie można go do budżetu ująć.

W planie Urzędu zostały zwiększone stypendia dla sportowców o kolejne 300.000 zł, wprowadzono nagrody dla sportowców w kwocie 20.000 zł, zwiększono wydatki na zakupy w sporcie o 20.000 zł, na opłacenie energii elektrycznej na wszystkich boiskach „Orlik” zwiększono zaplanowaną kwotę 
o 20.000 zł, na realizację imprez kulturalnych zwiększono wydatki o 248.000 zł, w tym również na Basztę, bo zaplanowane tam koszty ogrzewania też są za niskie i należy je podwyższyć.

Dla stowarzyszeń związanych z realizacją wypoczynku letniego, promocją zdrowia i współpracy zagranicznej przeznaczono 32.000 zł.
Również proponuje się udzielić dotacji dla Centrum Park na pokrycie kosztów wynajmu pomieszczeń dla stowarzyszeń o 100.000 zł oraz na naukę pływania dla uczniów szkół o 300.000 zł, czyli łącznie będzie to 600.000 zł na pływanie dla szkół.

W planie finansowym Urzędu zwiększa się środki na promocję samorządu o 70.000 zł, na remonty w szkołach o 600.000 zł z tym, że 300.000 zł w tym budżecie już było i tylko przeszło z wydatków na zakup usług na wydatki usług remontowych, czyli dołożyliśmy z tego budżetu nowych środków 300.000 zł.

Wprowadziliśmy też już wkład własny na stypendia socjalne dla uczniów, nie mamy jeszcze zaplanowanej dotacji z Urzędu Wojewódzkiego, bo nie wiemy, jaka ona będzie i wprowadzimy ją po stronie dochodów i wydatków po wpłynięciu odpowiedniej decyzji, natomiast tutaj już zabezpieczyliśmy sobie wkład własny całoroczny i mam nadzieję, że to wystarczy, bo jest to mniej więcej na poziomie poprzedniego roku.
Na działce, którą mamy do sprzedaży należy przesunąć linię gazową po to, żeby działka osiągnęła właściwą cenę przy sprzedaży, a sieć ta podobno przechodzi w poprzek działki, czyli trzeba tą sieć przemieścić.

Koszty transportu darów, tak, jak w latach poprzednich my opłacaliśmy dary, które do nas przychodzą kolejny raz z Waalwijk z Holandii, w zawiązku z tym taki transport kosztuje około 4.000 zł i te wydatki mamy tutaj zaplanowane.
Musieliśmy zwrócić subwencję oświatową za rok 2010 ze względu na to, że była ona nam przyznana w nadmiernej wysokości, na zmianę tej decyzji czekaliśmy od czerwca ubiegłego roku i dopiero teraz otrzymaliśmy ostateczną decyzję, dlatego wcześniej nie mogliśmy tego zrobić.

Na oczyszczanie miasta zwiększamy wydatki o 100.000 zł, na utrzymanie zieleni miejskiej o kwotę 35.000 zł, na roboty publiczne też środki były mniejsze zaplanowane niż w roku 2010 i w związku z tym też dokładamy 60.000 zł, na zakup materiałów drogowych i usługi remontowe przeznaczamy 40.000 zł i na remont kanalizacji deszczowej też 100.000 zł dokładamy.

Fundusz emerytowanych pracowników przedszkoli zwiększamy o 300 zł, w budżecie pewne środki na to już mamy zaplanowane, jednak dopiero teraz była znana kwota podstawy naliczenia tego funduszu, dlatego dokonujemy zwiększenia.

Dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej zwiększa się wydatki o 70.000 zł przeznaczając je na wkład własny z tytułu dotacji uzyskiwanej na posiłki dla społeczeństwa miasta i świadczenie usług opiekuńczych, ponieważ tam też te wydatki były zaniżone, a osób potrzebujących takiej pomocy po prostu nie ubywa, a wręcz przybywa, czy nawet liczba godzin potrzebnych do opieki nad tymi osobami.

Zwiększone zostały zadania inwestycyjne, wprowadzono zadanie Zamieście, Bieszka, Baczyńskiego, ono było w wieloletniej prognozie finansowej, przy czym zmieniono tutaj wartość kosztorysową, w tej chwili jest to 1.800.000 zł, to wszystko potem też w tych przedsięwzięciach zostało uwzględnione.
Budowa ulicy Porzeczkowej też była w przedsięwzięciach, też miała inną kwotę kosztorysową, teraz jest tutaj troszeczkę niższa, czyli 1.200.000 zł.
Wprowadzono ulicę Stromą i Weterynaryjną z kwotą 1.200.000 zł, ta dokumentacja na budowę była zrobiona z takiego zadania, które w roku 2010 nazywało się „Budowa ulic osiedlowych - dokumentacje”.
Budowa ulicy Zamieście z płyt betonowych za kwotę 300.000 zł to chodzi o robociznę, bo płyty betonowe będą z inne ulicy przeniesione.

Kolejne zadanie to budowa ulicy Łukowicza w kwocie 200.000 zł i przebudowa ulicy Morozowa 
w kwocie 400.000 zł.

Ponadto w budżecie nie mieliśmy uwzględnionej dotacji na ochronę zabytków, a mamy taki obowiązek, ponieważ podjęliśmy uchwałę do roku 2012, że pomożemy przy renowacji zabytkowego Kościoła Gimnazjalnego w Chojnicach i jest to kwota 437.500 zł, to miało być rozpoczęte już dwa lata temu, w ubiegłym roku był drugi rok, teraz jest trzeci rok i się wydatki skumulowały, bo do tej pory tych wydatków nie musieliśmy ponosić.

Również jest odbudowa Baszty, ta stara plebania przy parafii i tam mieliśmy przewidziane, że nasza pomoc na ten zabytek wyniesie 50.000 zł.

Wprowadzamy zadanie inwestycyjne jak gdyby II etap ulicy Składowej, ponieważ został tam taki mały odcinek niedokończony i jeżeli zostanie dokończone, to będzie tam pewna całość zrealizowana, potrzeba na to zadanie 130.000 zł.
Na budowę boiska piłkarskiego ze sztuczną trawą przy ulicy Rzepakowej w wyniku przetargu okazuje się, że rzeczywiste wydatki będą wyższe niż przewidywaliśmy i należy dołożyć do tego zadania 140.000 zł.

Na budowę boiska przy Zespole Szkół Nr 7 „Orlik” trzeba dołożyć jeszcze 630.000 zł, ponieważ oprócz budowy tego boiska będzie tam zrobiony jakby II etap budowy sali gimnastycznej, tam była jeszcze do wykonania bieżnia i coś jeszcze i wówczas kompleksowo będzie tam wszystko zakończone.

Zwiększamy środki na II etap Parku 1000-lecia o kwotę 1.000.000 zł, czyli razem w tym roku mamy 5.000.000 zł na Park 1000-lecia.

Na zakup nieruchomości zwiększamy wydatki o 300.000 zł z tego względu, że wykupimy nieruchomość od PKP prawdopodobnie pod drogę i taki obowiązek mamy.

Zwiększamy też wydatki na gospodarkę wodami opadowymi zrzucanymi do Strugi Jarcewskiej 
o kwotę 100.000 zł i tam w tej chwili będzie wydatek ponad 200.000 zł.

Natomiast zmniejsza się nakłady na zadaniu „Pomoc finansowa dla Powiatu Chojnickiego”, mieliśmy udzielić pomocy finansowej w wysokości 170.000 zł na skrzyżowanie Zielonej, Derdowskiego, Mickiewicza, Wysokiej, jednak w wyniku przetargu cena dokumentacji jest niższa i wystarczy, że nasza pomoc wyniesie tylko 40.000 zł.

Mieliśmy zaplanowane środki na budowę utwardzonych dróg osiedlowych i te środki przerzucamy właśnie na budowę Zamieścia, Prusa i Porzeczkowej, czyli te całe 2.000.000 zł z tego zadania schodzą.

Te wszystkie zadania mają być sfinansowane poprzez zmniejszenie rezerwy ogólnej o 185.000 zł, zmniejszenie środków na dotację na ochronę zabytków, bo mieliśmy w planie 40.000 zł, jednak nie wykorzystamy i środki te zostały przerzucone na tą Basztę, czyli tutaj zmniejszono, natomiast do Baszty dołożono dla Parafii i na te wydatki remontowe w oświacie te 300.000 zł, no i oczywiście kwota 7.330.853 z wolnych środków.
Wolne środki powstają w ten sposób, że dochody wykonaliśmy za rok 2010 na poziomie wyższym od planowanych o około 3.000.000 zł, podaję to w zaokrągleniu, natomiast wydatki w kwocie około 6.000.000 nie zostały wykonane, czyli daje to w sumie około 10.000.000 zł, bo się dodaje dochody ponad i wydatki niezrealizowane, zostają środki. Kredyty, które planowaliśmy zaciągnąć, to zaciągnęliśmy i dlatego są te wolne środki, one się biorą właśnie z tych kredytów. Ale też inaczej można jeszcze na to spojrzeć, że się bierze niedobór narastająco minus kredyt i zostają wolne środki. Deficyt budżetu miasta narastająco za wszystkie lata, przez kolejne lata mieliśmy deficyt i on nam rósł, rośnie nam też zadłużenie i ten deficyt pomniejszony o to zadłużenie powoduje, że my kredytów nie spłaciliśmy, bo nie musieliśmy spłacić i jeżeli mieliśmy wykonany mniejszy deficyt niż planowaliśmy, a kredyty zaciągnęliśmy, to te środki nam zostały.
Zmniejsza się wydatki majątkowe, a zwiększa się wydatki bieżące na zadaniu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic”, to zadanie było rozbite w połowie na część inwestycyjną, w połowie na część bieżącą. Ponieważ komputery, które mają być w tym programie zakupione, nie będą posiadały wartości powyżej 3.500 zł, nie będą jak gdyby środkami trwałymi, 
w związku z tym jest to w całości zadanie bieżące i jest przemieszczenie tych środków na wydatki bieżące. Zostaje ta sama kwota 866.039 zł, ona się nie zmienia, tylko powstaje nie w rozbiciu, ale razem.

W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej przenosi się środki między paragrafami wydatków 
w planie finansowym dotyczącym projektu unijnego „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej” w kwocie 5.438 zł.

W planie finansowym Urzędu Miejskiego zmniejsza się wydatki bieżące w oświacie i zwiększa się w sporcie na dotacje dla stowarzyszeń o kwotę 20.000 zł. W ubiegłym roku my bezpośrednio pokrywaliśmy wydatki na konkursy międzyszkolne sportowe, w tej chwili powstało stowarzyszenie, które będzie się tym zajmowało, w związku z tym musi wystąpić w konkursie i te środki są właśnie przeznaczone na ten cel.

Zwiększyliśmy też dochody i wydatki o kwotę 35.415 zł na spis powszechny, który będziemy musieli w bieżącym roku przeprowadzić.

Są to na ten moment wszystkie zmiany dotyczące budżetu miasta na rok bieżący.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – czy w punkcie 3 podpunkt f) uzasadnienia, ta kwota 32.000 zł dotyczy wypoczynku letniego dzieci i młodzieży i jest tutaj zawarte te 20.000 zł z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie, to jest oddzielnie.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – a czy to jest w tych 870.000 zł, które są w Ośrodku, czy to jest z tego brane, o to mi chodzi.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nie jest z tych środków brane, co do Ośrodka to tak, jak są dochody, tak są wydatki, na pewno nie jest zaplanowane mniej, niż dochody. Ta kwota nie jest z „kapslówki”.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ponieważ my mamy w Ośrodku też zaplanowane 20.000 zł, czy to będzie jakieś zwiększenie?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wiem, że ta kwota ma być dla TPD, natomiast Ośrodek nie wiem na co przeznacza te środki. Jeżeli też na TPD, to być może potrzebują tyle.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – TPD musi brać udział w grantach, bo tam chodzi przede wszystkim dla tych dzieci z rodzin patologicznych. Czyli nie uszczupli to tych 870.000 zł.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie odnośnie dochodów z podatku dochodowego, które będą zaliczone w styczniu zamiast w grudniu, czy to dotyczy tego roku, czy dopiero przyszłego roku, bo tak nie do końca zrozumiałem.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – cały czas było w ten sposób, że podatek dochodowy od osób fizycznych za miesiąc grudzień wpływa w styczniu następnego roku, bo dopiero jak się rozliczą, to on wpływa w styczniu od płatników i Ministerstwo Finansów wylicza udziały 
i przysyła nam w styczniu. Do tej pory przez dwa lata było tak, że my dostawaliśmy w grudniu za listopad i za grudzień zaliczkę około 80%, cała reszta przychodziła w styczniu. Zasada jest taka, że w dochodach my pokazujemy, że są wykonane dochody łącznie z tą kwotą, która wpływa w styczniu. W tym roku się to zmieniło, za rok 2010 przyszło w grudniu za grudzień 
i resztka przyszła w styczniu za grudzień. W roku 2011 już dostaniemy te pieniądze w styczniu 2012 roku w całości, ale w wykonaniu pokażemy, że je dostaliśmy, mimo że fizycznie ich nie będzie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – żeby można było je pokazać, to będzie decyzja, przecież nie może być decyzja do końca grudnia, a pieniądze dopiero w styczniu.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – decyzję my mamy z góry i w tej decyzji Minister Finansów mówi, że jest to kwota tylko prognozowana i nie musi być ujęta w całości w budżecie, jest to tylko prognoza i później wcale nie musi się zgadzać co do złotówki. Przy innych dotacjach te wszystkie jak Urząd Wojewódzki, czy Krajowe Biuro Wyborcze, czy Główny Urząd Statystyczny wymagają, żeby kwoty były zgodne z decyzjami, natomiast w tym jednym przypadku nie, bo sam Minister Finansów nie wie, jakie to będą dochody. My musimy wiedzieć jak chcemy realizować budżet, czy podejmiemy ryzyko, że podatek dochodowy będzie zrealizowany, czy będziemy bardziej ostrożni, żeby potem nie popaść w przeterminowane odsetki, bo jeżeli my zawrzemy jakiekolwiek umowy na wydatki bieżące, a nie będziemy mogli ich zapłacić, bo fizycznie tego pieniądza nie będzie, bo dochody będą niższe, to ten dostawca będzie chciał odsetki, a my pieniędzy nie będziemy mieli, więc musimy to właśnie wyważyć i w tym przypadku musimy być, jako Rada, po prostu ostrożni. Jak będzie już sprawozdanie z wykonania budżetu, to będzie widać, że w każdej kwocie są odchylenia, zarówno w dochodach, jak i w wydatkach. W wydatkach mogą być in minus, nie mogą być in plus, natomiast w dochodach mogą być i na górkę, i na dół.
· Radny Dariusz Szczepański – Pani Skarbnik wspomniała o działce, którą w zasadzie będziemy sprzedawali i musimy tam przełożyć rurę gazową. Jaka to jest działka, w jakiej lokalizacji? Czy coś wiadomo, jaki będzie koszt za m2, czy ktoś to wyceniał?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to działka na ulicy Piłsudskiego przy młynach. Co do ceny to nie wiem, nie potrafię tego powiedzieć.

· Radny Dariusz Szczepański – faktycznie wartość działki jest niższa jak jest gazociąg, bo 
w tym momencie nie można tam nic zrobić.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – moim zdaniem tutaj są złe jakieś przepisy, przecież właścicielem tej linii jest Gazownia, jednak oni nic z tym nie zrobią, ja tego nie rozumiem. Osobiście uważam, że w takim przypadku takie jednostki jak Zakład Energetyczny, czy Gazownia w tym przypadku te wszystkie kolizje powinni z własnych środków przemieszczać, zmieniać, a nie przerzucać to wszystko na gminy. W początkowych okresach przecież gminy budowały gazociągi, linie energetyczne, zasilające, to wszystko było dawane tym spółkom za darmo, one dostały majątek bez pieniędzy, a teraz nawet nie mogą tych kolizji zrobić, bo nie mają pieniędzy, tak się tłumaczą.
· Radny Dariusz Szczepański – po tych młynach faktycznie powstaje piękny kompleks, tylko pytanie, ta działka, którą sprzedamy za chwilę, żeby się nie okazało, że koszt przełożenia, o ile będzie taki możliwy, ja nie powiem, że będzie to strata, na pewno nie, ale czy w ogóle jest miejsce, żeby ten rurociąg przerzucić, o to chodzi.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tam już jest chyba koncepcja pod drogę, którą ma budować Starostwo w związku z tym kompleksem, czyli jest możliwość przesunięcia tego rurociągu, to wiem na pewno, ale czy koszt tej inwestycji o ile będzie wyższy w stosunku do kosztów, które my poniesiemy, to nie wiem. Wiem, że w tej chwili jest jeszcze rozpatrywana sprawa, żeby jednak w jakiś sposób dojść do tego, czy nie musiałby jednak tej kolizji usunąć właściciel.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące realizacji imprez kulturalnych, czy chodzi 
o te Dni Chojnic, o ten występ zespołu, czy wiadomo mniej więcej jaka kwota jest przewidziana na to?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nigdy do końca nie jest wiadomo, ale to jest mniej więcej w takich granicach, jak było w latach ubiegłych, bo zawsze dopłacamy jeszcze do Domu Kultury na Noc Poetów, na Teatry Uliczne, ale wiem, że ma przyjechać jakiś zespół.

· Radny Bartosz Bluma – czy to jest na tą jedną imprezę, czy na wszystkie imprezy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest to na wszystkie imprezy kompleksowo.

· Radny Bartosz Bluma – w takim razie te koszty na utrzymanie Baszty o ile są zwiększone?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tutaj chyba chodzi o koszty ogrzewania, nie pamiętam dokładnie jaka to kwota. Tam chyba jest ogrzewanie elektryczne.

· Radny Krzysztof Haliżak – troszkę wątpliwości są rozwiane, jeżeli to rzeczywiście jest ogrzewanie elektryczne. Mam pytanie do tych środków 20.000 zł na zakup materiałów. Co to są za materiały?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – są to na przykład puchary.

· Radny Krzysztof Haliżak – czy ktoś wie, jaka jest powierzchnia użytkowa Baszty? Teraz pytanie do punktu 4, czyli dopłaty bezzwrotnej na pokrycie kosztów wynajmu pomieszczeń dla stowarzyszeń, kwota 100.000 zł, co to za stowarzyszenia?
· Radna Maria Błoniarz-Górna – chodzi tutaj o dużą salę przy Parku Wodnym i tam trenują piłkarze, czyli jedno stowarzyszenie „Chojniczanka”, bokserzy i oni trenują na tej sali. W tej chwili jest to spółka i nie może tracić jakoby na tym, że daje komuś salę, a nie ma pieniędzy, 
w związku z tym co roku płacimy za wynajem tej sali wspomagając stowarzyszenia sportowe.

· Radny Krzysztof Haliżak – teraz jeśli chodzi o naukę pływania, czy przybyło nam uczniów, albo przybyło godzin wychowania fizycznego? Chodzi o zapis „nauka pływania na godzinach wychowania fizycznego uczniów szkół gminnych o kwotę 300.000 zł”.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja tutaj odpowiem tak, że za minione dwa lata była to kwota jednako równa po 600.000 zł rocznie. W budżecie, który zatwierdzaliśmy, było zaplanowane 300.000 zł i teraz de facto dodajemy drugie 300.000 zł.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli nie dalibyśmy środków, to musielibyśmy robić przetarg na spółkę, ale w sumie to śmieszne, żeby robić przetarg, robiliśmy to przez kilka lat.
· Radny Krzysztof Haliżak – ale właśnie pytanie jest, dlaczego nie, bo jeżeli w takiej odległości jak Człuchów, to jest bardzo blisko.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – ale za dużo godzin lekcyjnych by Pan tracił, to nie jest możliwe.

· Radny Krzysztof Haliżak – dlaczego niemożliwe? Jest taka sytuacja, że zmienimy plan lekcji, wydzielimy na przykład trzy godziny w tygodniu, czy cztery godziny, to wszystko jest do zrobienia.

· Radny Dariusz Szczepański – była mowa o ulicy Zamieście, płyty mamy swoje, robocizna jest 300.000 zł, czy to mówimy o całej ulicy, bo przecież ona jest długa.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie wiem, jak długi to jest odcinek, ale na pewno nie całość, jest to tylko odcinek drogi. Wiem, że jeszcze są prowadzone rozmowy z Gminą, żeby Wójt dołożył na tą robociznę lub żeby w całości sam zrobił.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ulica Zamieście jest ulicą w kształcie litery „C” z mocno wydłużonymi bokami poziomymi. W zasadzie zupełnie bez sensu jest robić ten fragment od Bytowskiej do ulicy Gombrowicza, bo to, póki co, jest zupełnie niezabudowany odcinek. 
Z uwagi na to, że ten dojazd do ulicy Zamieście, ten prostopadły do Bytowskiej jest asfaltowy, w lepszym, czy gorszym stanie, ale jest asfalt i w związku z tym chcielibyśmy płytami wyłożyć możliwie jak największy odcinek, fragment zamieszkały ulicy Zamieście. Widać, że najprawdopodobniej ten odcinek poprzez pola z drugiej strony, czyli idąc od Bieszka, Baczyńskiego, to w tej kwocie finansowej się nie zmieści. Problem jeszcze jest dogadania się z Gminą Wiejską Chojnice, bo trzeba wiedzieć, że ulica Zamieście w tym fragmencie od strony zachodniej to dzieli gminy, z lewej strony, czyli bliżej miasta, to jest Gmina Miejska Chojnice, natomiast 
z drugiej strony, czyli od strony zachodniej jest już Gmina Wiejska Chojnice i dokładnie granica przebiega środkiem ulicy na tym fragmencie krótszym, najgęściej zamieszkałym. Intencją miasta za tą kwotę 300.000 zł przy posiadaniu wydaje się dostatecznej ilości płyt jest wyłożyć od terenu byłego SKR-u do zakrętu linią prostą do wysokości Pana Kołatki i tak dalej, do tego miejsca. Gdyby się udało zamknąć aż pętlę do Bieszki, Baczyńskiego, to byłoby super, ale wątpię, że to ze względów finansowych będzie możliwe, dlatego że mieszkańcy tam proszą o to, żeby kłaść nie na szerokość jednej płyty, tylko półtorej płyty, czyli jedną poprzecznie, jedną wzdłużnie z uwagi na to, że tam na części tej ulicy odbywa się dosyć intensywny transport samochodowy samochodami ciężkimi o znacznej ładowności, bo tam są dwie, czy trzy bazy transportowe, nieduże, ale zawsze, tam pojazdy dłużycowe wjeżdżają i nie tylko, natomiast ten dalszy fragment to sporo ludzi do mechanika jeździ i tak dalej. W związku z tym jeżeli to ma być półtorej szerokości płyty, to kwota 300.000 zł jest kwotą ograniczoną, która pewnie nie pozwoli na położenie, nie znam długości, ale to jest około kilometra długości w tym terenie takim dość poważnie zagospodarowanym, chyba, że może Wójt znalazłby tutaj chociażby 100.000 zł. Jeszcze chcę dopowiedzieć, że też tam były koncepcje takie, że róbmy ulicę tymczasową z nawierzchnią asfaltową, ale to nie ma najmniejszego sensu z uwagi na szczególnie ten transport ciężki, to nie ma okrawężnikowania, w związku z tym wiadomo, że w bardzo krótkim czasie rozjeżdżą, a co najmniej z brzegów będzie się wykruszał ten asfalt, a po drugie tam nie ma zupełnie odwodnienia, bo inaczej to jest na ulicy Czereśniowej, niedaleko szpitala, czyli tej ulicy, która jakby kończy nam Osiedle „Słoneczne”, tam jest spad i woda spływa spokojnie do wyrobiska po byłej żwirowni. Wczoraj tam specjalnie przechodziłem i tam nic się nie dzieje poza trochę popękaniami, spękaniami przy kratce ściekowej, czy studzience, ale to jest zupełnie inna sprawa.
Jak już jestem przy głosie, to może zapytam Panią Skarbnik i poproszę o to, żeby Pani odpowiedziała. Wolnych środków w sumie mamy 10.013.000 zł, co widać w naszych materiałach, Pani wspomniała dochody wyższe o około 3.000.000 zł, wydatki niższe o około 6.000.000 zł, 
z tym, że ja chciałbym, żeby Pani powiedziała, jakie są główne pozycje, jeżeli chodzi o te wyższe dochody i jakie główne pozycje składają się na niższe wydatki. Dlaczego o to pytam? Dlatego, że ja miałem już telefony z mediów przed prawie dwoma tygodniami, jak w świat poszła informacja, upubliczniona zresztą przez Burmistrza, że mamy najpierw 10.000.000 zł, później około 7.000.000 zł i pytania skąd to się wzięło, jak to jest i tak dalej, co się na to składa. Oczywiście odpowiadałem, że mogę rozmawiać dopiero wtedy, jak będę miał czarno na białym materiały od Pani Skarbnik. W związku z tym prosiłbym tutaj o wyjaśnienie, chodzi o główne pozycje, nie mówię o pozycjach 10, czy 20 tysięcy, bo na 3 mln zł może się składać 20-30 pozycji w wykonaniu budżetu, ale chciałbym znać te główne, czyli udział w podatku dochodowym od osób fizycznych, jak się ukształtował podatek od nieruchomości etc., bo się domyślam, że to są główne pozycje lepszych dochodów niż planowaliśmy, czy też sprzedaży nieruchomości.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jestem dopiero na etapie analizowania wykonania dochodów i wykonania wydatków, otrzymają Państwo te materiały ostatniego marca. W tej chwili, o ile dobrze pamiętam, to główną przyczyną ponadplanowych dochodów była sprzedaż nieruchomości, czyli mamy przekroczony plan sprzedaży, przede wszystkim w związku ze sprzedażą Przychodni, ostatnia kwota prawie 4 mln zł wpłynęła chyba 29 grudnia, więc nawet nie było wiadomo, czy zdąży wpłynąć, czy nie, wprawdzie akt notarialny był umówiony, ale często zdarza się, że nie dochodzi do skutku, więc dopóki nie ma wpłaty, to my nie wiemy tego. W dochodach były różne pozycje, jeżeli chodzi o podatek dochodowy od osób prawnych, to był on niewykonany, jeżeli chodzi o osoby fizyczne był przekroczony, udziały były niewykonane, przekroczone były od osób prawnych CIT-y i to by były te pozycje w dochodach.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – nie może Pani dzisiaj w miarę precyzyjnie odpowiedzieć, że na tą kwotę 3 mln zł złożyło się to i to w takich a takich kwotach?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w jednych pozycjach jest wzrost, w innych spadek 
i się niweluje. Tutaj czasem trzeba i pozbierać te mniejsze kwoty. Tego wszystkiego Państwo się dowiecie jak wyglądało wykonanie dochodów i wydatków ze sprawozdania, będzie tam pełna klasyfikacja do paragrafów włącznie, gdzie będzie pokazane jak zostały wykonane w stosunku do planu.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – to się zgadza, mam tego świadomość, że4 w momencie, kiedy otrzymamy nawet materiały przed sesją absolutoryjną, to już z tego będziemy wiedzieć, ale chodzi mnie o to dzisiaj, żebyśmy z grubsza wiedzieli. Spodziewam się sytuacji takiej, że będą w tym temacie telefony, tym bardziej, że odłożyłem sprawę do posiedzenia Komisji.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jeżeli chodzi o niższe wydatki, to nie wykonaliśmy podatku VAT ze sprzedaży nieruchomości, mieliśmy zaplanowany większy VAT, a ponieważ sprzedawaliśmy Przychodnię, która już była używana, od której nie było odliczenia VAT-u, więc było to bez podatku VAT. Zaplanowaliśmy też, że będą wyższe odsetki od naszych kredytów, w sumie były niższe i też tam jest ponad milion złotych oszczędności. Część zadań inwestycyjnych nie została zrealizowana, przeszła na rok 2011, najwięcej środków chyba pozostało na baszcie w Fosie, tam duża część zadania nie była zrealizowana.
Teraz przedstawię trochę dokładniej. Więc dochody z majątku gminy mamy przekroczone 
o 3.248.692 zł, jest to ze sprzedaży nieruchomości. Reszta to jest różnie, na przykład mamy 
o kwotę 13.000 zł więcej z kar i grzywien niż planowaliśmy, o 11.000 zł więcej z karty podatkowej, mniej mamy z podatku od nieruchomości od osób prawnych o 303.800 zł, od osób fizycznych jest o 500.000 zł więcej, o kwotę 70.000 zł podatek od środków transportowych, 
o 154.000 zł podatek od czynności cywilno-prawnych jest wyższy.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – wiemy, że 90% z tej kwoty to jest lepsza sprzedaż nieruchomości, to wiemy, jeżeli chodzi o stronę dochodową. Natomiast niższe wydatki o 6.000.000 zł proszę podać 3-4 główne pozycje, które na to się składają.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – na odsetkach od kredytów jest niższe wykonanie 
o kwotę 1.370.000 zł, na przykład baszta w Fosie nie wydaliśmy 789.000 zł, VAT jest niższy 
o kwotę 340.000 zł, w oświacie mamy 400.000 zł mniej wydane.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – jak może być w oświacie wydane mniej środków? Fakt, że musimy 57.972 zł oddać.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – porównując plan, porównując wykonanie, to wychodzi 400.000 zł i tutaj mamy 130.000 zł w samych szkołach podstawowych, w gimnazjach 120.000 zł, kwotę 20.000 zł na dowożeniu uczniów, 10.000 zł na dokształcaniu, w stołówkach też 100.000 zł, w pozostałej działalności 10.000 zł.
Dalej jeżeli chodzi o wydatki, to na dodatkach mieszkaniowych mamy o 103.000 zł mniej, Park 1000-lecia 148.000 zł, na gospodarce odpadami 120.000 zł, na ochronie zabytków nie wydaliśmy kwoty 400.000 zł na wszystkich obiektach sportowych chyba 800.000 zł nie jest wydanych. Plan na to zadanie był 3.228.000 zł, wykonanie jest 2.417.000 zł, są to wynagrodzenia, składki, ZUS i zakup materiałów, energii i tak dalej. W tym przecież są też inwestycje.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – przecież tu chodzi o boisko przy ulicy Rzepakowej, to zadanie nie było wykonane w roku 2010.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – również oszczędności są w administracji, ponieważ nie był wykonany remont okien ani sanitariatów, które miały być wykonane i tam też pewne kwoty zostały.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że kolejne pozycje są rzędu 10-20-50 tysięcy i to w sumie się nazbiera, dokładnie to będziemy mieli w materiałach przed absolutorium.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – 31 marca otrzymacie Państwo konkretne materiały, sesja absolutoryjna będzie w czerwcu, w najlepszym wypadku na koniec maja. Radni otrzymają sprawozdanie budżetowe do końca marca, do końca maja będzie sprawozdanie finansowe, natomiast do 15 czerwca Komisja Rewizyjna musi się ustosunkować i wysunąć wniosek o udzielenie absolutorium, do końca czerwca trzeba udzielić absolutorium. Ten termin został wydłużony, dlatego że Komisja Rewizyjna ma też przeanalizować oprócz sprawozdania budżetowego również sprawozdanie finansowe, czyli bilans i majątek gminy.

· Radny Krzysztof Haliżak – chciałbym poprosić o takie wyspecyfikowanie tych imprez kulturalnych z informacją o kosztach na poszczególne imprezy, również pokazanie, ile rzeczywiście utrzymanie tej Baszty by kosztowało. To samo dotyczyłoby promocji samorządu, bo co się składa na tą kwotę 70.000 zł?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – te 70.000 zł są to bezpośrednie wydatki, które ponosimy w związku z przyjazdem delegacji zagranicznych, również z naszymi wyjazdami poza granice do zaprzyjaźnionych krajów.

· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie odnośnie kosztów transportu darów, jest tutaj zapisane 18.000 zł i rozumiem, że to będzie kilkakrotność przywozu tych darów.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – jest tutaj zaplanowana 4-krotność przywozu darów.

· Radny Bartosz Bluma – mam jeszcze pytanie dotyczące utrzymania zieleni miejskiej w kwocie 35.000 zł, czy już wiadomo mniej więcej na co te środki są przeznaczone?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wiem, że trochę środków ma być na zakupy, trochę na usługi, bo na zieleń były zaplanowane bardzo niskie wydatki w pierwotnym budżecie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – poproszę radnego Haliżaka o sformułowanie wniosku odnośnie środków na imprezy kulturalne i stosowny Wydział niech nam przygotuje materiały na kolejne posiedzenie Komisji. De facto to i tak jest sprawa całoroczna, jakie granty, jakie przetargi, ile podmiotów wystąpiło i o jaką kwotę, tak ja to sobie wyobrażam, tylko poproszę 
o sformułowanie wniosku.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje o pisemny wykaz imprez kulturalnych wraz ze wskazaniem ich kosztów oraz wskazanie kwoty na utrzymanie Baszty przy ulicy Sukienników (dotyczy kwoty 248.000 zł ujętej w zmianach uchwały budżetowej).

- 5 za (jednogłośnie).

· Radny Krzysztof Haliżak – mam jeszcze pytanie odnośnie tych darów, czy one trafiają do jakiegoś stowarzyszenia, czy jak to wygląda? Może bezpośrednio do MOPS, czy do jakiegoś ośrodka pomocy?

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – z tego, co ja wiem, to te ostatnie dary zostały przywożone transportem do Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, przy czym z tego, co wiem, to te dary są opakowane i jest napisane dla kogo one są przeznaczone, czyli darczyńca opisuje, że to na przykład jest dla MOPS, to jest dla szpitala, to dla Hospicjum, to dla przedszkola, w ten sposób to jest realizowane.
· Radny Krzysztof Haliżak – nie wiem, czy to jeszcze funkcjonuje, ale wiem, że kiedyś to szło przez Fundację dla Zdrowia.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w tej chwili jest to bezpośrednio kierowane do kogoś i tylko się powiadamia instytucję, dla której dary są, oni przyjeżdżają i odbierają swoje. Jak to się dokładnie odbywa, to trzeba zapytać Pana Pięknego.
· Prze4wodniczący Marian Rogenbuk – z uwagi na to, że są tutaj bardzo istotne, doniosłe zmiany budżetowe, które zmieniają nam wielkość budżetu zarówno po stronie dochodów, jak 
i wydatków, ich skala jest znaczna i dotyczą zarówno wydatków majątkowych, bo jeżeli chodzi o budowę dróg, czy typowe wydatki majątkowe, to jest kwota 5.000.000 zł. do Parku 1000-lecia kwota 1.000.000 zł i tak dalej, dlatego poddaję projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2011 pod głosowanie.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie rekomenduje projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na rok 2011.

- 3 za, przy 2 wstrzymujących się.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – wszystkie zmiany, które miały wpływ na zmianę budżetu roku 2011 musiały być uwzględnione w wieloletniej prognozie finansowej, co też powoduje jednocześnie, że zmienia się załącznik nr 2 tej wieloletniej prognozy, gdzie te inwestycje musiały zostać wprowadzone, gdzie się przemieściło to zadanie inwestycyjne „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic”, doszło to w pozycję wiersza „a” w załączniku 2 do wpf i jest ono w całości, natomiast z tego wiersza „c” zostało to zdjęte. Również zostały wprowadzone te nowe zadania inwestycyjne z nowymi kwotami wartości kosztorysowych.
Wprowadzono też do wpf kolejne zdania „Budowa kanalizacji deszczowej w ul.Brzechwy, Skargi, Lenartowicza, Przybosia, Jastruna” w kwocie 1.723.000 zł, ponieważ była wykonana dokumentacja na kanalizację deszczową też w ramach zadania „Budowa ulic osiedlowych – dokumentacje”. Podobnie było z ulicą Brzoskwiniową, gdzie też już była wykonana dokumentacja na budowę ulicy, 
w związku z tym zostało to wprowadzone do wpf, bo wykonanie dokumentacji na budowę jest rozpoczęciem zadania inwestycyjnego, w związku z tym musiało się to pomieścić.

Zwiększono wartość kosztorysową „Budowa boiska piłkarskiego ze sztuczną trawą przy ulicy Rzepakowej” o 140.000 zł, również zwiększono zadanie „Budowa boiska Orlik-2012 przy Zespole Szkół Nr 7” o kwotę 630.000 zł, dalej zwiększono wartość kosztorysową zadania „Zagospodarowanie Parku 1000-lecia” o kwotę 1.000.000 zł, zadanie „Budowa ulicy Lipowej wraz z odwodnienie” zmniejszyło się o kwotę 130.000 zł, zmniejsza się też kwota na zadaniu „Budowa ul.Porzeczkowej wraz z odwodnieniem” o kwotę 325.700 zł oraz zmniejsza się wartość kosztorysową zadania „Budowa ulicy i kolektora deszczowego w ul.Zamieście, Bieszka, Baczyńskiego, Długosza, Prusa” 
o kwotę 958.616 zł. Również wykreślono zadanie inwestycyjne „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Chojnic”, którego wartość zwiększa przedsięwzięcia w wydatkach bieżących.

Jak dokonuje się zmian w roku 2011 i są przeniesienia w paragrafach dotyczących wynagrodzeń, to jeżeli mamy założone w wpf, że wynagrodzenia w kolejnych latach będą rosły o 1%, to też zaraz zmienia kolejne lata, w związku z tym też tutaj rok 2012 z tytułu tych wynagrodzeń uległ właśnie takiemu zwiększeniu o 149.472 zł, pewnie teoretycznemu, bo wiadomo, że to jest taki plan oparty na planie poprzedniego roku, jest to tylko prognoza.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – czy są jeszcze pytania do wieloletniej prognozy finansowej, bo jeżeli nie ma, to chcę poddać ten projekt uchwały pod głosowanie. Mam tylko jedno pytanie techniczne do Pani Skarbnik, czy tu nie jest pomyłka w zdaniu w punkcie 2 „W 2010 roku została wykonana dokumentacja na wykonanie tych zadań. Realizację planuje się na rok 2018”. Czy ma to dotyczyć roku 2018, czy jest to przejęzyczenie?
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – to nie jest przejęzyczenie. Ponieważ została wykonana dokumentacja, a do tej pory to zadanie nie było ani w wpi, w związku z tym nie znalazło się w wpf, ale dokumentacja została zrobiona, to jak została zrobiona, to trzeba wprowadzić 
i nie wiem, kiedy zadanie będzie realizowane. Jeżeli będziemy potem zmieniać budżet, czy planować budżet na rok 2012, to może się okazać, że my to zadanie zrobimy wcześniej, a inne przerzucimy na późniejszy okres czasu, bo w wpf widać, na jakie lata planujemy. Umieszczenie zadań w konkretnym roku wynikało z tego, jak starczało środków. Trzeba zauważyć, że my dalej nie planujemy zaciągania kredytów. Po drugie, to ten kredyt, który teraz mamy, to mamy zadłużenie 53%, więc już nie możemy sobie dalej pozwalać.
Komisja Budżetu i Rynku Pracy pozytywnie rekomenduje projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
- 3 za, przy 2 wstrzymujących się.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/13/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
13 grudnia 2010r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – rozumiem, że powierzchnie zajęte przez uczelnie, z wyjątkiem tych, na których prowadzi się działalność gospodarczą, będą tak samo opodatkowane, czyli inaczej mówiąc nieopodatkowane, jak są szkoły podstawowe, gimnazja etc.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych jest powiedziane w ten sposób, że uczelnie są zwolnione z podatku od nieruchomości, ale tylko wtedy, kiedy są właścicielem nieruchomości. W tej chwili są takie przypadki, że uczelnie nie posiadają własnego majątku, czyli własnych budynków, a zaczynają działać w budynkach wynajmowanych i żeby te koszty były niższe, żeby te uczelnie mogły działać, w związku z tym jest taka propozycja, żeby zwolnić pomieszczenia zajęte właśnie przez uczelnie do celów dydaktycznych też z tego podatku od nieruchomości, żeby było sprawiedliwie, bo uczelnia, która jest właścicielem nieruchomości nie płaci, a ta, gdzie prowadzi zajęcia, musiałaby płacić.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie, przykład uczelni „Pomerania”. Która ma obecnie zajęcia w budynkach „Mostostalu”, na dzień dzisiejszy podatek od nieruchomości nie płaci, bo to nie jest jej lokal, ona tylko wynajmuje, podatek płaci „Mostostal”. Teraz będzie tak, że osoba, która jest właścicielem tej nieruchomości, to nie będzie płaciła tego podatku.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie. 
· Radny Bartosz Bluma – czyli dla uczelni nic się nie zmieni.
· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – nie. To znaczy powinien być niższy czynsz, jeżeli to było w czynszu wliczone.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/20/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
13 grudnia 2010r. w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dyrektorek przedszkoli niepublicznych
w Chojnicach na Burmistrza Miasta Chojnice

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – chciałbym powiedzieć, że dzisiaj o godzinie 1400 odbędzie się otwarte posiedzenie Komisji Edukacji, każdy z radnych, nieważne, czy jest członkiem tamtej Komisji, czy nie jest, może na to posiedzenie przyjść i w związku z tym myślę, że tej sprawy tutaj nie będziemy roztrząsać, tym bardziej, że na posiedzeniu Komisji będą Panie właścicielki przedszkoli, będzie Pani Skarbnik, pewnie będzie Dyrektor Generalny Urzędu i tam 
z tą sprawą dokładnie się zapoznamy.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie na lata 2011-2013

· Radny Krzysztof Haliżak – mam tutaj pewne pytanie. Otóż obecnie Chojnice liczą 39.751 mieszkańców i teraz patrząc na zestawienie interwencji w ramach procedury „Niebieska Karta”, tutaj interwencji w roku 2010 było 336. W punkcie 1 na stronie 64 jest takie zdanie „Skala problemu przemocy w rodzinie w Chojnicach jest wysoka”. Ja się z tym nie zgadzam. Jak wysoka, jeżeli 39 tysięcy mieszkańców i 336 interwencji? Robimy tutaj z siebie takie meliniarskie trochę miasto.
· Radna Maria Błoniarz-Górna – te 336 interwencji to te, którym MOPS udzielał pomocy na skutek przemocy w rodzinie, to nie jest ogólne do całego miasta, tylko do rodzin, którym udziela pomocy Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Ja tego nie opracowywałam, robiła to Pani Dyrektor MOPS.

· Radny Krzysztof Haliżak – jeżeli jest taka sytuacja, że 336 do 39.751, to jest promil, więc jaka tutaj mowa o wysokiej skali problemu przemocy w rodzinie. Ja będę wnioskował o to, żeby wykreślić to słowo „wysoka”.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – rzeczywiście to słowo „wysoka” nie jest tutaj potrzebne, po prostu jest, czy istnieje przemoc w rodzinie.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – ja powiedziałbym po prostu, że w Chojnicach istnieje problem przemocy w rodzinie.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy proponuje zmianę punktu 1 ze strony 64. Zdanie „Skala problemu przemocy w rodzinie w Chojnicach jest wysoka” otrzymuje brzmienie: „W Chojnicach istnieje problem przemocy w rodzinie”.
- 6 za (jednogłośnie).
· Radny Krzysztof Haliżak – również na stronie 65 tytuł „Założenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie” zaczyna się od słów „W związku z powszechnością występowania zjawiska przemocy w rodzinie…”. Uwzględniając proporcje ilości rodzin do ilości interwencji też bym tutaj dyskutował.
· Przewodniczący Marian Rogenbuk – można zapisać „W związku z występowaniem zjawiska przemocy w rodzinie…”
Komisja Budżetu i Rynku Pracy proponuje zmianę zapisu na stronie 65 w tytule Założenia programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie”. Początek zdania „W związku
z powszechnością występowania zjawiska przemocy w rodzinie… ” otrzymuje brzmienie: „W związku z występowaniem problemu przemocy w rodzinie…”.

- 6 za (jednogłośnie).

Projekt uchwały w sprawie trybu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Chojnicach oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIII/498/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 26 października 2010r. w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową, w tym usługi administracji publicznej, w rejonie ulic: Nowe Miasto, Podgórnej, Pocztowej i Koszarowej w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Przewodniczący Marian Rogenbuk – do Komisji Budżetu i Rynku Pracy wpłynęło pismo Zarządu Klubu Sportowego „OSiR” z prośbą o wystąpienie do Burmistrza Miasta w sprawie finansowania opłaty za korzystanie z pływalni dla dzieci i młodzieży sekcji pływackiej, konkretnie chodzi 
o kwotę 32.000 zł – w załączeniu.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – sprawa była omawiana już na Komisji Kultury i Sportu, gdzie osobiście byłam przeciwna temu dodawaniu jeszcze kwoty 32.000 zł, ponieważ stwierdziłam, chyba całkiem logicznie, że dajemy 300.000 zł dodatkowo znów na naukę pływania. Czy nie można się pokusić, żeby Pan Prezes tego stowarzyszenia wystąpił do szkoły, że te i te dzieci są w tej sekcji pływackiej i żeby nie szły na pływalnię podczas wychowania fizycznego, bo nie muszą, przecież chodzą tam wcześnie rano, tam przecież jest ta pula pieniędzy dla tych dzieci.

· Przewodniczący Marian Rogenbuk – osobiście podzielam ten pogląd i myślę, że powinniśmy sprawę rozpatrzyć negatywnie.

Komisja Budżetu i Rynku Pracy negatywnie opiniuje pismo Zarządu Klubu Sportowego „OSiR” dotyczące sfinansowania opłaty za korzystanie z pływalni dla dzieci i młodzieży sekcji pływackiej w kwocie 32.000 zł.
- 5 za (jednogłośnie).

Przewodniczący Marian Rogenbuk – każdy z nas otrzymał pismo Przewodniczącego Rady Powiatu Bytowskiego i na pewno zapoznał się z treścią – w załączeniu. Nie wiem, czy będziemy to omawiać, ale myślę, że może ktoś zgłosi to jako wniosek na sesji do przegłosowania w puli wniosków.
Czy są jakieś jeszcze inne sprawy bieżące? Nie ma. Dziękuję bardzo.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała
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