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OR.0012.5.2.2011
Protokół nr 3/11
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 15.03.2011r. w godz. 1200 – 1300.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Krystyna Sawicka
2) Zygmunt Reszczyński
3) Marek Szmaglinski
4) Ryszard Lipiński 

5) Krystyna Tuszkiewicz
6) Bogdan Tyloch

7) Andrzej Gąsiorowski

członkowie nieobecni:
1) Renata Dąbrowska


- usprawiedliwiona

2) Leszek Pepliński


- usprawiedliwiony
3) Edward Gabryś


- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Omówienie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń (6 głosów „za” – jednogłośnie). 
Ad.1.
· p.Skiba – jeżeli macie Państwo jakieś uwagi lub wnioski do materiału sesyjnego, to proszę bardzo o zabranie głosu. 
· p.Sawicka – my czytaliśmy jakie są planowane inwestycje na długo, długo lat i tu nie ma mowy, nigdy nie mówiono o remontach. Nie wiem, gdzie byśmy się togo mogli dowiedzieć 
i kto by nam to przedstawił – plan remontów na najbliższy rok, czy 2 lata, czy 3 lata?

· p.Skiba – to znaczy, chodzi o ulice?

· p.Sawicka – tak, o ulice.

· p.Skiba – to jest w gestii Wydziału Komunalnego i te zadania otrzymacie Państwo od dyrektora Rekowskiego. Z tego co wiem remonty ulic…

· p.Sawicka – ale taki plan jest?

· p.Skiba – powinien Pan Rekowski mieć taki plan i myślę, że w tej sprawie najwięcej informacji uzyskacie Państwo u dyrektora Rekowskiego, jeżeli chodzi o remonty. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
· p.Janowski – troszeczkę jest rewolucja na etapie budżetu miasta Chojnic i byśmy chcieli rozpocząć od spraw, które były Państwu przedstawione na ubiegłym naszym spotkaniu. Dyrektorzy wydziałów: Budowlano-Inwestycyjnego i Komunalnego, przedstawili zakres, kiedy nie wiedzieli jeszcze o tym, że będą tak duże zmiany w budżecie miasta odnośnie inwestycji. Inwestycje nam wzrastają w granicach 7 mln zł, z tego gro, bo 5 mln zł idzie na inwestycje dróg osiedlowych. Chciałby zwrócić uwagę na jedno, że możecie mieć pretensje także i do mnie 
i do innych, że nie było bezpośrednich konsultacji z przewodniczącymi zarządów osieli, co było obiecane. Decyzje były podejmowane na etapie dzielenia pieniędzy i jaka była koncepcja, aby Państwu wyjaśnić? Analiza była, to co Państwo mięliście całą analizę wszystkich ulic z pozwoleniami na budowę w Chojnicach i tak, jak była nasza koncepcja rozpoczynamy tam, gdzie są pozwolenia na budowę i gdzie inwestycje się już rozpoczęły, albo mają być częściowo kończone. Drugim punktem było przeanalizowanie, ile robimy ulic? Robimy jedną, dwie ulice w kwocie 5 mln zł i na ten rok zamykamy całą sprawę, czy robimy ulice krótsze, o mniejszych kwotach inwestycyjnych, żeby efekt był większy? Wygrała koncepcja, że robimy ulice krótsze, mniejsze, gdzie kwoty na te inwestycje w kosztorysach inwestorskich odpowiadają budżetowi miasta po tych zmianach. Przedstawiam Państwu to tak, jaka była sytuacja, jakie były rozmowy. My, jako radni uczestniczyliśmy na takich dwóch spotkaniach. Szczerze powiedziawszy mięliśmy też troszeczkę inne wizje, co do ulic, ale wygrała w gronie naszej koalicji jednak koncepcja większej ilości ulic przy mniejszym zaangażowaniu środków finansowych na dane inwestycje. Chciałbym teraz usłyszeć Państwa zdanie na ten tematy, bo to jest jeszcze ten etap, kiedy będziemy mogli to jeszcze w poniedziałek zmieniać i dlatego sobie pozwoliłem rozpocząć właśnie od ulic osiedlowych. Chciałbym usłyszeć wasze zdanie, które będziemy przekazywali na naszym spotkaniu koalicyjnym jeszcze godzinę przed sesją, gdzie jeszcze rzeczywiście jest wszystko otwarte. Prosiłbym Państwa w tej chwili o swoją opinię na temat tych proponowanych inwestycji na drogach osiedlowych. 
· p.Lipiński – Panie Przewodniczący, z tego co ja pamiętam, tak bardzo niedawno Pan Burmistrz miał inną koncepcję, jeżeli chodzi o jakby sfinalizowanie realizacji, a mianowicie ogłosił wszem i wobec, że to odbędzie się po spotkaniu mieszkańców na zebraniach osiedlowych 
i wtedy dopiero, po wysłuchaniu społeczeństwa będzie ustawiony program, o którym w tej chwili mówimy. Tak, że ja jestem zaskoczony w tej chwili tą zmianą.

· p.Janowski – tak, przyznaję Panu rację, taka była jedna opinii Pana Burmistrza i ja nie będę usprawiedliwiał Pana Burmistrza, powinien się sam usprawiedliwić, dlaczego została podjęta taka decyzja. Ja wyjaśniłem, jaka była koncepcja przygotowana w projekcie zmian w budżecie. Myślę, że Pan Lipiński wyrażając swoją opinię, ale także opinię o tych propozycjach, będzie też trochę przedstawiał swoich mieszkańców, bo ma Pan z nimi konsultację. Tak, że chcielibyśmy to zdanie też usłyszeć twoje. I myślę, że Pan Burmistrz na spotkaniu sprawozdawczo-wyborczym wyjaśni tą sytuację i myślę, że będzie bardzo dobrze to przypomnieć Panu Burmistrzowi. To chyba będzie najlepsze, żeby mieszkańcy poznali głos Pana Burmistrza w tej sprawie. Ja wyjaśniłem dlaczego, jaka była koncepcja. Tak, że to pytanie w zasadzie nie do mnie. Zgadza się?
· p.Lipiński – Panie Przewodniczący, jeszcze wracając, z tym moim zastrzeżeniem do Pana Burmistrza, jak bumerang, a mianowicie bardzo żałujemy, ta kadencja się kończy, tak się składa, że moja kadencja to jest ostatnia, ale no na początku, kiedy zaczynałem pracę tutaj 
w tej radzie Pan Burmistrz zawsze miał dla nas czas, zawsze. My doskonale, wszyscy jak tutaj siedzimy, zdajemy sobie sprawę, że natłok zadań, które ma, ilości petentów, jest wielka, ale to wystarczyło rzeczywiście symboliczny kwadrans. Jeszcze w ubiegłej kadencji ten kwadrans był. Może nie na każdym spotkaniu, ale był. A w tej kadencji ja sobie nie przypominam ani jednego. Być może raz, ale już tak nie pamiętam. Szkoda i to się powiela to co czytam w Gazecie Pomorskiej, że już w tej chwili radni mają pretensje do Pana Burmistrza, że dowiadują się z prasy, a o nas to już w ogóle szkoda dyskutować, bo my się tylko li wyłącznie dowiadujemy z prasy, co i jak. To jest smutne. 
· p.Janowski – przekażę to. To nie było raz przekazywane. No, niestety nie zawsze może skorzystać z zaproszenia.
· p.Lipiński – zgadza się. Wszyscy wiemy, jak jest zawalony, ale żeby raz w kadencji na 4 lata, no to… Proszę Państwa, zostawmy to bez komentarza. 
· p.Janowski – tak, że mi się wydaje, że będzie bardzo dobrze, że będzie można te pytania zadawać Panu Burmistrzowi. Ja nie chcę się usprawiedliwiać za Pana Burmistrza i nie będę tego wyjaśniał. Ale wróćmy do tematu, bo mówimy w tej chwili o projekcie ulic na rok 2011. Czy są jakieś uwagi?

· p.Lipiński – to znaczy, myśmy jako samorząd zgłaszali przed wielu, wielu laty ul. Subisława i …

· p.Janowski – Panie Lipiński, miał Pan to zestawienie ulic z pozwoleniami na budowę i tu są wszystkie ulice, gdzie są pozwolenia na budowę i dlatego myślę, że nie mamy co wracać do ul. Subisława, bo wiesz o tym, że na to pozwolenia nie ma i nie jest opracowany projekt na razie. Zgadza się?

· p.Lipiński – oczywiście. 

· p.Sawicka – ja może w tej samej sprawie, bo tak przykro jest, że my się dowiadujemy, albo 
z Internetu, albo z gazet, że odbyło się np. spotkanie Pana Burmistrza z mediami i media dowiedziały się, jakie ulice będą wykonane, a my jako „pozamedia” nie wiemy. I ja na przykład w tej chwili nie wiem, nie potrafię sobie szybko skądś powiedzieć, co będzie zrobione, a czego robić nie będziemy. To jest takie smutnawo-przykre. Myśmy na dzisiaj mieli przygotować projekty, jakie planujemy ulice, żeby były zrobione z płyt betonowych. Tak było. I ja się tego trzymałam. 

· p.Janowski – i bardzo dobrze, bo te projekty, które ma Pani zaproponowane, jeżeli chodzi 
o płyty betonowe, to proszę bardzo zaraz w protokół je wpiszemy i będą przekazane, ale one w ramach remontów będą robione. Z projektu inwestycyjnego płyt drogowych mogę tylko powiedzieć, że będzie wykonywana ul. Zamieście. To jest jedyna ulica, która nie będzie wykonywana w swoim pozwoleniu na budowę, w pełnym zakresie, bo to też byłaby kwota ok. 6 mln zł, czyli nie wchodzi w rachubę i będzie wykonana tylko z płyt betonowych. Płyty betonowe mamy, leżą, są przygotowane i Pani propozycje będą rozpatrzone w ramach remontów ulic w Wydziale Komunalnym. Proszę przedstawić propozycje i przekażemy to dalej. 
· p.Sawicka – ja mam propozycje, żeby zrobić chociaż częściowo ul. Sobierajczyka. To jest ta ulica, która jest przy łąkach, przy plantach, chociażby na takim odcinku ul. Okrzei – Findera, jeżeli to się uda i ul. Armii Krajowej. Tamtą część, która nie jest z płyt. Zapraszam na wycieczkę, to nie jest Zamieście, to jest środek miasta i zapraszam. To ja miałabym te dwie propozycje. A poza tym nie chciałabym, żeby były robione ulice pod wpływem jakichś ogłoszeń tablicowych, wynurzeń internetowych i takich innych rzeczy, bo taki był piękny zwyczaj, jak zaczęłam tutaj przychodzić, że pytano się nas, co jak? A nawet jeździliśmy i zdecydowaliśmy, że jeżeli u Pani Kowalskiej naprawdę jest dno, to robimy u Kowalskiej a Sawicką zostawiamy. A teraz są tzw. niespodzianki. Ni stąd ni zowąd okazuje się, że Sawicka ma, a Kowalska może się topić dalej. To jest tak sprawa przykra. 
· p.Janowski – gdyby Pani spojrzała na budżet zatwierdzany w miesiącu grudniu, sama Pani widziała, że tych ulic nie było prawie w ogóle, bo mięliśmy 2 mln zł. W tej chwili rzeczywiście wkładamy do budżetu na drogi ponad 5 mln zł i myślę, że w ramach rezerwy remontowej tych ulic będzie troszeczkę więcej. Na razie o nich nie mówimy, bo musimy to jeszcze sobie zbilansować do końca. Pani to rozumie?

· p.Sawicka – ja bardzo to rozumiem, ale to nie o to chodzi. 

· p.Skiba – Komisja Komunalna jeździła z przewodniczącymi osiedli i naocznie wszystko było pokazane i wtedy były te najbardziej poważne decyzje podejmowane. To pamiętam tą kadencję, w której kierowałem Komisją Komunalną. Tak było. 

· p.Sawicka – i była zgoda, i nikt nikomu nie wygadywał, bo ja np. powiedziałam rzeczywiście, no tu jest i trzeba to zrobić. I nas było dziesięcioro i z tym się godziliśmy i było nam bardzo miło.
· p.Janowski – Pan Burmistrz na wszystkich zebraniach będzie i te wszystkie żale będzie można wylać. 

· p.Tuszkiewicz – poprzednie kadencje to myśmy planowali pod koniec roku. Jeszcze nie było wiadomo, ile tych pieniążków będzie, ale każdy miał taki „koncert życzeń” i w tym było np. pięć ulic po kolei – ta byłaby pierwsza, da druga, ta trzecia i każde osiedle. Później myśmy się spotykali i uzgadniali, które są pilne do wykonania.
· p.Janowski – ale cofamy się dwie kadencje wstecz. W ubiegłej kadencji na początku został plan zrobiony na 4 lata z wyprzedzeniem, z pozwoleniami na budowę i nie wracajmy do tego, co było 12 lat temu, tylko do tego, co zaplanowaliśmy 4 lata temu, bo jesteście przewodniczącymi samorządów te całe 4 lata i to są wasze propozycje, które uzyskały pozwolenie na budowę. Tak, że nie 12 lat temu, tylko patrzmy na to, co zaplanowaliśmy 4 lata temu i to jest realizowane. 
· p.Sawicka – to nie o to chodzi, Panie Przewodniczący, nie o to chodzi, co zaplanowane i co będzie robione. Chodzi o konsultacje. Tego nie ma.

· p.Janowski – ale to są te konsultacje. Jeżeli my chcemy to wszystko zrealizować, co jest 
w tym zakresie, który ustaliliśmy 4 lata temu, to potrzebujemy 50 mln zł na drogi, które mają już uzyskane pozwolenia na budowę. 12 lat temu były drobne ulice, a teraz mówimy o remontach kapitalnych z pełną infrastrukturą podziemną, kiedy remont takiej ulicy np. Brzoskwiniowej kosztuje 8 mln zł. To jest jedna ulica, można powiedzieć, tylko w roku zrobić przy tym budżecie. No kochani przecież to są wasze propozycje. To nie są wymyślone przez Burmistrza, tylko wasze propozycje. Macie teraz żale do Burmistrza, że nie ma konsultacji, a przecież to są wasze propozycje. Te remonty, które są w Wydziale Komunalnym, to są remonty typowo bieżące i robione na niektórych ulicach co roku, wydawane nawet po 100 tys. zł. Zgadza się, jeszcze będziemy robić, nawet te remonty bieżące, żeby wreszcie zrobić pełną infrastrukturę podziemną i nawierzchnię w tych ulicach. Będziemy remontować te drobne ulice wszystkie gruntowe. Ale to są wasze propozycje. To nie jest nic wymyślone przez Burmistrza. 
· p.Reszczyński – ja bym miał jedną rzecz, żeby z tych płyt zrobić. Nie mogę się doprosić, żeby ten wjazd z ul. Derdowskiego do garaży, żeby to tam wyłożyć tymi płytami, bo tą szlakę zawsze woda spłucze na ulicę. Tam dużo tego nie ma, no może 50 m. 
· p.Janowski – tam przecież 3 lata temu miały być położone płyty?

· p.Skiba – na początku poprzedniej kadencji miały być położone. Takie były ustalenia. 

· p.Reszczyński – no, ale nie ma. 

· p.Janowski – dobrze, sprawdzimy w Wydziale Komunalnym, co w tej sprawie zostało zrobione? Zaraz będzie interwencja do Wydziału Komunalnego, bo to może iść tylko z remontów, to nie jest inwestycja.

· p.Reszczyński – dyrektor Rekowski ma moje pismo w tej sprawie. 

· p.Janowski – ma już pismo. Dobrze przypilnujemy to. 

· p.Tyloch – chodzi o połączenie ul. Gdańskiej z ul. Wielewską. To jest ok. 100 m. To jest tutaj od tyły, co autobusy wjeżdżają, naszej spółki miejskiej i zaczynają tam zawieszenie urywać. Jak by była możliwość, to byłoby to naprawdę niedrogo, a byłoby widać, że dbamy o swój sprzęt. Tam jednak jest osiedle, ludzie wyjeżdżają, a tym bardziej, że jest tam komunikacja miejska puszczona przez ul. Gielewską. 
· p.Szmaglinski – ja zapytam się, bo mięliśmy wizję lokalną na ul. Staszica i czy coś Panu Przewodniczącemu wiadomo, czy w ramach remontów ta droga będzie robiona, bo żadnej odpowiedzi nie mam w tej chwili. 
· p.Janowski – tylko może być robiona w ramach remontów. Sprawdź ewentualnie u dyrektora Rekowskiego, co z tą ul. Staszica, bo do mnie nawet nie dotarła informacja, że tam była wizja. 

· p.Szmaglinski – była zgłoszona ta wizja, odbyła się. Faktycznie przyjechał urzędnik, niejaki Teclaf, razem z mieszkańcami mięliśmy to spotkanie. Mówił, że da odpowiedź i właściwie cisza, nic. Przyjechał ze strażnikiem miejskim, ze Strażą Miejską i twierdził, że jest wysłany przez Burmistrza. Nic nie wiadomo na ten temat? Muszę osobiście wtedy sprawdzić?

· p.Janowski – tak, sprawdzić, bo do mnie też nie dotarło. Słuchajcie, chciałbym usłyszeć wasze zdanie, bo jeżeli spotykamy się w poniedziałek, to na pewno powiem to wasze zdanie Burmistrzowi, że ulice, które zostały wprowadzone bez konsultacji z Radą Samorządów Osiedlowych i obiecaniu przez Burmistrza, że wprowadzenie nowych ulic nastąpi dopiero po spotkaniach w samorządach, to na pewno mogę zapewnić, że zostanie to przekazane i myślę, że też to potraktuję w odpowiedni sposób – wasze niezadowolenie. Ale co do koncepcji budowy większej ilości ulic, a nie dwóch, to cały czas nie mam waszego zdania jeszcze. Nie możemy w tej chwili odkładać tej decyzji, bo już w tej chwili ruszą procedury przetargowe, które też trwają. Tak, że szkoda czasu. 
· p.Sawicka – ja nie rozumiem takiego podejścia do sprawy, że może lepiej 5 małych niż 2 duże. To chyba zależy od tego, jaka jest tam przelotowość tych ulic, jakie one mają połączenia, jaka jest rola tych ulic? Bo to tak można zrobić 7 przesmyków z ulicy na ulicę i będzie znowu 7. Więc dlatego ja po prostu tego nie rozumiem. 
· p.Janowski – i właśnie chciałem powiedzieć, że koncepcja, która powstała na bazie tych ulic, polega na tym, żeby to też było odpowiednie połączenie w ramach pewnego pakietu i jego zamknięcia. Jeżeli chodzi o ul. Zamieście, Bieszka, Baczyńskiego, Długosza, Prusa zamyka nam cały ten obszar ul. Bytowskiej. Będziemy mięli ten cały etap zamknięty. Tak samo ul. Stroma i Weterynaryjna robi nam zamknięcie między ul. Karnowskiego, zrobioną już, i ul. Strzelecką i Morozowa. Też ten etap tam zamyka i to będą całe takie zamknięte kompleksy. Zostają nam na tych osiedlach bardzo duże ulice pod względem inwestycyjnym. Jedna taka ulica by nam zjadła całą pulę tych dodatkowych pieniędzy na ten rok i by nie powodowała żadnego zamknięcia tego kwartału. 
· p.Sawicka – to już rozumiem. 

· p.Janowski – dlatego mówiłem, dlaczego tak to powstało, chciałem Pani wyjaśnić, bo wiem, że się czuliście troszeczkę pokrzywdzeni bez tych konsultacji, dlatego takie wprowadzenie zrobiłem. A te kwartały nam zamykają w ramach głównych ulic pewne etapy. 

· p.Sawicka – to rozumiem, bo nie rozumiem sytuacji, jak było na początku, że zrobimy zamiast dwóch, pięć. 
· p.Janowski – w ramach tego kwartału są też ulice, z tego całego pakietu, ulice przelotowe przez osiedla. 

· p.Sawicka – jeżeli one nie będą wyrwane, tylko robione jakimś kompleksem, to ja jestem za. 

· p.Janowski – nie są wyrwane. Jeszcze chciałbym dodać, że po ogłoszeniu wszystkich przetargów mamy taką cichą nadzieję, że spadną nam kwoty bazowe, które mamy w kosztorysach inwestorskich. Wszystkie pieniądze, które ewentualnie zostaną zaoszczędzone pójdą automatycznie tylko i wyłącznie na następne ulice, żeby jeszcze w okresie lata rozstrzygać na inne ulice w ramach oszczędności uzyskanych z tych inwestycji. 

· p.Sawicka – jesteśmy za, oczywiście. 

· p.Janowski – chciałem Państwu powiedzieć jeszcze jedno, bo jest taka koncepcja jeżeli chodzi o budowę boiska „Orlik”. Dlaczego Szkoła nr 7, a nie na osiedlu „Słonecznym”? Szkoła nr 7 ma uzyskane pozwolenie na kompleks boisk szkolnych w ramach inwestycji sali gimnastycznej i żeby tam mogło powstać pełnowymiarowe boisko typu „Orlik” jest to okazja. Na budowę tego „Orlika” będzie można otrzymać dodatkowo 300 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego i 200 tys. zł z Ministerstwa Sportu + nasze środki. Nie wiemy, czy nasza dopłata będzie wynosiła 800 tys. zł, czy więcej. Będziemy to wiedzieli, jak powstanie projekt, ale będzie to dopłacić. Ale i tak to będzie mniej niż byśmy wybudowali kompleks boisk szkolnych 
w ramach projektu, który ma uzyskać pozwolenie. Dlatego chcemy wprowadzić tam budowę orlika, żeby uzyskać jak najwięcej pieniędzy zewnętrznych i myślę, że to jest chyba uzasadnione, dlaczego właśnie tam. Prawdopodobnie to jest ostatni rok, kiedy będzie dofinansowanie do „Orlików” i prawdopodobnie tego rodzaju dofinansowania już nie będzie.

· p.Tuszkiewicz – a ja wciąż walczę o jakieś godziwe warunki uprawiania sportu dla dzieci 
i młodzieży w centrum. Miało być w 2011r.

· p.Janowski – do końca tej kadencji będziesz miała Park 1000-lecia łącznie z boiskami. To jest właśnie centrum. Dokładamy milion złotych do drugiego etapu budowy Parku 1000-lecia i w przyszłym roku prawdopodobnie się uda przyspieszyć zakończenie tej inwestycji, to znaczy 2012 – 2013, tak ja na to patrzę, że będzie łącznie z kompleksem boisk. 
· p.Tuszkiewicz – bo w szkole np. jest piękny plac zabaw, ale jest tylko dostępny w czasie godzin szkolnych i dzieci nie mają gdzie się bawić. W forsie widać jak wygląda, też jest tam odrobina tylko, namiastka placu zabaw. 
· p.Skiba – to jest racja, bo centrum jest niby tyle boisk, tyle szkół i stadion piłkarski, ale dostępu dzieci i młodzieży na te obiekty nie ma wcale. W jeszcze gorszej, beznadziejnej sytuacji jest cała północna część miasta. Tam nie ma dokładnie nic oprócz jednego zarosłego boiska 
w Lasku Miejskim, gdzie nawet tamte okoliczne dzielnice mają daleko prawdę mówiąc i nie ma na tych osiedlach nigdzie, żeby dzieci sobie pobiegały, czy pograły w piłkę. Cała północna część miasta. A w innych znowu częściach miasta jest zagęszczenie i to spore. 

· p.Tuszkiewicz – tutaj nie mają nawet małych placów zabaw, bo przecież gdzie? Te dzieci nie mają gdzie się bawić, starsi na nich krzyczą, bo hałasują, a co te dzieci mają robić?
· p.Janowski – pracujecie w Radzie Samorządów Osiedlowych już kilka kadencji. Sami dobrze wiecie, że wszystkiego nie można zrobić od razu. No, jesteście naprawdę rozsądni. Na wszystko potrzeba pieniędzy i teraz powiedzcie, czy miasto nie wykorzystało wszystkich możliwych sytuacji przez ostatnie 16 lat do powstania infrastruktury i sportowej, której nie było kiedyś. Nie można wszystkiego krytykować. 

· p.Sawicka – my patrzymy na to w ten sposób, żeby było sprawiedliwie i równiej, ale też czy będą wykorzystane te boiska. Bo np. ja wiem, że dzieci z mojego osiedla chodzą do Szkoły nr 7, no to one na tego „Orlika” do tej szkoły nie pójdą, jak one mają u siebie. Byłoby fajnie, żeby były wszędzie. 
· p.Janowski – ale róbmy to w miarę możliwości. Na „Orlika” na osiedlu „Słonecznym” wydamy 1.600.000 zł i jak to będzie wykorzystane? To jest rejon, gdzie powinny powstawać mniejsze. Nie typowe duże „Orliki”, a raczej boiska sportowe ze sztuczną nawierzchnią typu „Sępika”, który powstał w Szkole nr 3, który jest dostępny popołudniami dla wszystkich dzieci z rejonu osiedla. Tak, że patrzmy w taki sposób. 

Teraz, czy mogę przedstawić, że taka koncepcja ulic otrzymała akceptację Rady Samorządów Osiedlowych?

Rada Samorządów Osiedlowych zaakceptowała propozycję budowy ulic przedstawioną w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r. 

Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/13/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 13 grudnia 2010r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości i wprowadzenia innych zwolnień niż określone w ustawie,

· projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/20/10 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 13 grudnia 2010r. w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta,

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dyrektorek przedszkoli niepublicznych w Chojnicach na Burmistrza Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2013,

· projekt uchwały w sprawie trybu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Chojnicach oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIII/498/10 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 26 października 2010r. w sprawie zbycia nieruchomości na rzecz Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Chojnicach, w drodze aportu,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkalno-usługową, w tym usługi administracji publicznej, w rejonie ulic: Nowe Miasto, Podgórnej, Pocztowej i Koszarowej w Chojnicach.

Ad.2.

· p.Janowski – jeżeli chodzi o wybory w samorządach osiedli, to są one rozpisane. Wszyscy dyrektorzy wydziałów, wszyscy radni zostali poinformowani o ich terminach. Sam apelowałem, żeby uczestniczyli w tych spotkaniach w jak najliczniejszym gronie. Apelowałbym, aby sprawdzać dowody osobiste, bo były przypadki, że na listę wpisały się osoby nie z danego osiedla. Jeżeli osoby są ogólnie znane, to proszę bardzo, ale jeżeli są jakieś wątpliwości to należy je rozwiać na miejscu, abyśmy nie musieli później tych rzeczy prostować, jak to było 
w ubiegłej kadencji. Muszę was do tego zobligować, żebyście na to zwrócili szczególną uwagę. 
Przewodniczący Samorządów Mieszkańców Osiedli wysłuchali informacji na temat przygotowania i przeprowadzenia zbliżających się wyborów organów samorządów osiedlowych oraz otrzymali do ewentualnego wykorzystania wzory następujących dokumentów:

1) protokołu Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Zarządu Osiedla (w przypadku zgłoszenia jednego kandydata),

2) protokołu Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Zarządu Osiedla 
(w przypadku zgłoszenia więcej niż jednego kandydata),

3) protokołu Komisji Skrutacyjnej z wyboru Zarządu Osiedla,

4) karty do głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Zarządu Osiedla 
(w przypadku zgłoszenia jednego kandydata),
5) karty do głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Zarządu Osiedla 
(w przypadku zgłoszenia więcej niż jednego kandydata),

6) karty do głosowania tajnego w sprawie wyboru członków Zarządu Osiedla,
7) listy obecności mieszkańców,

8) listy obecności zaproszonych gości. 
· p.Janowski – propozycje dróg z płyt betonowych pójdą do Wydziału Komunalnego jako nasz wniosek i proszę o przegłosowanie tego wniosku. 
Rada podjęła następujący wniosek: 

Rada Samorządów Osiedlowych zgłasza propozycje dróg do utwardzenia płytami betonowymi: 
1) ul. Sobierajczyka na odcinku od ul. Okrzei do ul. Findera, 
2) ul. Armii Krajowej w części nieutwardzonej płytami betonowymi, 

3) wjazd do garaży przy ul. Derdowskiego, 
4) ul. Daleka na odcinku łączącym ul. Gdańską z ul. Wielewską (trasa komunikacji miejskiej). 
/7 za – jednogłośnie/
· p.Szmaglinski – można tą ul. Staszica też tam wrzucić?
· p.Janowski – nie, ul. Staszica sprawdzimy. Jeszcze mogę Państwu powiedzieć, że ul. Morozowa będzie miała nakładkę asfaltową. 

· p.Reszczyński – jest źle, co prasa nam doniosła, telewizja, mamy redaktora pogryzionego mocno, mamy troje dzieci pogryzionych mocno i ten temat naprawdę musimy spróbować. 

· p.Tyloch – ale to nie u nas.

· p.Reszczyński – ale to jest w Polsce, to nie są żarty, tu też psy biegają. 

· p.Janowski – telefon do Straży Miejskiej znasz i jeżeli jest bezpański pies, to proszę to zgłosić. Naprawdę proszę to robić.
· p.Reszczyński – dzwoniłem do schroniska, bo biegały 3 psy. W schronisku powiedziano mi, że przyjadą. Czekałem prawie 2 godziny i nic się nie działo. W tym czasie psy się rozbiegły. Idę tu, a pani dyrektor jeździ sobie samochodem z panem tu, tam. No, albo to samochód do zwierząt z hyclem i będzie robił to, co ma robić, albo oni sobie jeżdżą. Nie wiem za czym jeździli, bo nie pytałem. Tylko bym prosił, czy mamy to rejestrować, czy mamy coś, bo naprawdę się robi źle w tych sprawach? Ja bym chciał, aby ich wyczulić na takie zagrożenia. 
I jeszcze jeden temat mam. Chodzi o płatności, czy by naprawdę nie było warto wywiesić, że jest obowiązkowa opłata za psa, która musi być do końca marca uregulowana?

· p.Gąsiorowski – no, to miało być. Informacja miała być w prasie, w gablotach. 
· p.Reszczyński – no, ale na razie nie widziałem tego i dlatego ja bym chciał, żeby to się ukazało, ze względu na to, żeby nam potem nikt nie zarzucił, że nie wiedział. 

· p.Janowski – ja sobie za bardzo nie przypominam, że miała być taka informacja. Sprawdzę to. 

· p.Gąsiorowski – to chyba było jakoś jesienią, wtedy, kiedy dowiadywaliśmy się, że przychodzą dodatkowe pieniądze pod koniec roku. I wtedy mówiliśmy żeby zrobić taką akcję propagandową, żeby powiedzieć ludziom, że to mają płacić nie pod koniec roku, bo wtedy te pieniądze spływają na nas i praktycznie się je na głupiego wydaje, tylko, że my chcemy je zaplanować. I żeby ukazały się informacje o tym do kiedy trzeba płacić, w jakiej kwocie, że jest to opłata obowiązkowa od posiadania psa itd. I to miało być zrobione, no ale…

· p.Janowski – tą informację sprawdzę. 
· p.Szmaglinski – ja za tym ogłoszeniem też jestem, bo się okazało, że mi inkasent wypadł. 

· p.Tyloch – ja mam ogłoszenie na tablicy, że opłaty za psa należy płacić w urzędzie i od 4 lat mam spokój. 
· p.Gąsiorowski – w związku z tym, że już się robi ciepło i temperatury już są wysokie, i ulice są już sprzątane, to też chcę przypomnieć, że w ulicach są ogromne dziury i nieraz takie, że naprawdę aż strach jak się jedzie i to już tak, że nawet nie idzie ich wyminąć, tylko trzeba 
w nie wjechać i tutaj dobrze już by było, żeby Wydział Komunalny zajął się tym. Ja już wcześniej zgłaszałem dyrektorowi. No, wtedy było jeszcze zimno i rozumiem, że w tej ziemie to bez sensu, ale teraz już najwyższy czas, bo w niektórych miejscach to już są naprawdę takie dziury, że już można sobie coś zrobić w samochodzie. 

· p.Janowski – już procedura ruszyła i już są podane ulice, na których mają rozpoczynać w tej chwili pierwsze łatanie tych dziur. A tam, gdzie są większe dziury, to będzie chodziła komisja z Wydziału Komunalnego i będzie decydowała, że to np. nie będzie 0,5 m2, a 3 m2, żeby to jakoś wyglądało. Już ruszyły wszystkie procedury. Co prawda mamy w tej chwili bardzo mało osób na pracach interwencyjnych do sprzątania. Dopiero od miesiąca kwietnia będzie grupa większa. Jeżeli będzie taka sytuacja, że nie będzie dofinansowania do robót interwencyjnych, to będą wynajęte firmy z zewnątrz, które będą te sprzątania wykonywały. Chodzi przede wszystkim o ulice w centrum i przelotowe przez miasto Chojnice. Na pewno będą problemy, jeżeli chodzi o czyszczenie i sprzątanie na osiedlach poza centrum i na pewno będziecie nas krytykowali za to, ale niestety zabrakło nam na to pieniędzy. Już o tym informuję, abyście na zebraniach osiedlowych o tym też informowali, że sprzątania na osiedlach poza centrum będą w mniejszej ilości osób. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.
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