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OR.0012.2.4.2011
P r o t o k ó ł  Nr 4/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pracy, odbytego w dniu 
13 kwietnia 2011r. w godz. od 900 do 1000.
Obecni na posiedzeniu:
· członkowie Komisji Budżetu i Rynku Pracy:
1. p.Dariusz Szczepański
2. p.Krzysztof Haliżak
3. p.Renata Dąbrowska

4. p.Bogdan Kuffel
5. p.Maria Błoniarz-Górna
6. p.Bartosz Bluma
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Marian Rogenbuk

- usprawiedliwiony

Komisja składa się z 7 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, nieobecnych – 1, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:
2. p.Antoni Szlanga

- Przewodniczący

3. p.Józef Skiba

4. p.Renata Dąbrowska

5. p.Dariusz Szczepański

6. p.Stanisław Kowalik

7. p.Marek Szmaglinski

8. p.Edward Gabryś

9. p.Grzegorz Wirkus
Członkowie Komisji nieobecni:

1. p.Gabriela Wegner

- usprawiedliwiona
2. p.Marian Rogenbuk

- usprawiedliwiony
Komisja składa się z 10 członków, obecnych na posiedzeniu – 8, nieobecnych – 2, stwierdzono quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.
· spoza Komisji:
1. p.Krystyna Perszewska
- Skarbnik Miasta 

2. p.Jarosław Rekowski

- Dyrektor Wydziału Km
3. p.Marek Czajka

- Pełnomocnik Burmistrza ds. Likwidacji Barier Architekto-



    nicznych

4. p.Monika Szymecka

- Portal internetowy chojnice24.pl
5. p.Jerzy Erdman

- Portal internetowy Chojnice.com

Wspólne posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej p.Antoni Szlanga, powitał zebranych członków obu Komisji oraz gości. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.

2. Rozpatrywanie spraw bieżących.
Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak wszyscy widzimy, te zmiany w budżecie są niewielkie, 
w sumie dotyczą tylko kwoty oszczędności na ulicy Porzeczkowej, która zostaje zdjęta z zadania, natomiast nie jest przeznaczona, póki co, na inne cele.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – zmniejsza się nakłady na zadaniu „Budowa ulicy Porzeczkowej” o kwotę 243.000 zł i z kwoty tej zostaną sfinansowane wydatki na wykup oświetlenia w Parku 1000-lecia, mieliśmy tam kwotę 38.000 zł, natomiast będzie to kosztowało 48.000 zł, więc musieliśmy dołożyć 10.000 zł.

Ze sprawozdania za rok 2010 wynika, że jeden przedsiębiorca utracił status zakładu pracy chronionej, w związku z tym nie będzie dochodu z podatku od nieruchomości płaconego przez PFRON, dlatego te dochody należało zmniejszyć o kwotę 107.000 zł i też zostaje to sfinansowane z kwoty oszczędności na ulicy Porzeczkowej.

Na budowę boiska piłkarskiego ze sztuczną trawą przy ulicy Rzepakowej należy zwiększyć wydatki o 5.550 zł, jest to związane z zakupem energii elektrycznej, dopóki nie działa tam wykonawca, to za energię elektryczną płaci Urząd i wchodzi to w koszty realizacji tego zadania inwestycyjnego.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – rozumiem, że w tej sytuacji, kiedy wykonawca już wszedł na budowę, to wówczas on ponosi koszty.

· Skarbnik Miasta Krystyna Perszewska – tak.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak każdy zauważył chodzi o nadanie tytułu Pani Marii Renacie Wróblewskiej z okazji 40-lecia działania Zespołu Folklorystycznego „Kaszebe”, którego była założycielką i cały czas kierowała tym Zespołem, na pewno jest to postać znana w Chojnicach.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie protestów wyborczych w wyborach do organów wykonawczych jednostek pomocniczych w Chojnicach

Przewodniczący Antoni Szlanga – tak się składa, że byłem w składzie zespołu, który rozpatrywał protesty, były one dwa, jeden dotyczył Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 6, drugi dotyczył Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 4. W przypadku SMO Nr 6 zespół, który obradował w ubiegłym tygodniu, zgodnie i jednomyślnie podszedł do tego w ten sposób, że dla czystości sprawy należy tą część zebrania dotyczącą wyborów powtórzyć, natomiast jeżeli chodzi o SMO Nr 4, to te uwagi, które 5 osób podpisanych pod protestem wniosło, zespół uznał za bezzasadne, ponieważ tak się tam złożyło, że jedno stwierdzenie zaprzecza drugiemu i w efekcie nie miało to wpływu na wybory. Przypominam, że różnica głosów między wybranym Przewodniczącym a drugą osobą, która kandydowała, było to 14 głosów, czyli w sumie przy tej ilości głosów trudno doszukiwać się jakichkolwiek błędów.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia statutu Żłobka Miejskiego w Chojnicach

Przewodniczący Antoni Szlanga – ponieważ zmieniają się przepisy dotyczące opieki żłobkowej, opieka ta przechodzi z jednego resortu do drugiego, czyli ten projekt uchwały jest związany ze zmianą ustawową, taki jest wymóg, żeby dostosować statut żłobka do aktualnie obowiązujących przepisów.

Na marginesie wspomnę, że Komisja Rewizyjna powołała zespół kontrolny, który kontrolował przedszkole i żłobek w zakresie wykonania budżetu za rok 2010 i w tym przypadku nie stwierdzono uchybień zarówno w jednej, jak i w drugiej jednostce. Zespół zwrócił uwagę, iż niepokojące jest to, że w żłobku w tej chwili przyjętych jest 52 dzieci w dwóch grupach, natomiast 47 dzieci zostało odrzuconych, zostało zapisanych na tak zwanej liście rezerwowej, z której przyjęto bodaj dwoje dzieci. Dlaczego uważaliśmy i uważamy, że jest to niepokojące? Otóż dlatego, że zapotrzebowanie na opiekę żłobkową stale wzrasta i ta sytuacja, która występowała w roku szkolnym 2010/2011, ona była już stwierdzona wcześniej, kiedy byliśmy na kontroli bodajże dwa lata temu, gdzie była podobna sytuacja i nic się nie zmienia. Występuje zatem konieczność innego rozwiązania, aby zwiększyć możliwości zapewnienia opieki żłobkowej dla większej ilości dzieci. Komisja Rewizyjna będzie analizowała wnioski, które zespół kontrolny przedstawi, pewnie wypracuje też własne jakieś wnioski, które będziemy adresowali do Burmistrza Miasta.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/387/06 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 18 maja 2006r.
Przewodniczący Antoni Szlanga – projekt tej uchwały dotyczy wyznaczenia nowego miejsca targowania na tak zwany „Pchli Targ”. Przypomnę, że na posiedzeniu naszej Komisji rozpatrywaliśmy ten temat, bowiem dotychczas tak zwany „Pchli Targ” zlokalizowany był na ulicy Grobelnej przy postoju taksówek, jednak ani handlującym to się nie podobało, a Komisja podzieliła ten pogląd, że nie jest to właściwe miejsce do tego przy parkingu, tam jest za mało miejsca, jest mały chodnik 
i wskazaliśmy, właściwie w II turze, bo I tura była taka, że wskazaliśmy Plac Piastowski, który został oprotestowany przez Stowarzyszenie Lokalnej Przedsiębiorczości i wskazaliśmy w drugiej kolejności miejsce, które oni wybrali, mianowicie na ciągu ulicy 31 Stycznia od Bramy Człuchowskiej do posesji Pana Kotowskiego, to się będzie odbywało w każdą niedzielę z wyłączeniem tych dni, gdzie odbywają się imprezy ogólno miejskie.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/19/02 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 
9 grudnia 2002r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru

Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawiony projekt uchwały dotyczy sprawy, że osoby handlujące wzdłuż ulicy 31 Stycznia od Bramy Człuchowskiej do posesji Pana Kotowskiego na tak zwanym „Pchlim Targu” zostają zwolnione z opłaty targowej.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie wiat przystankowych

Przewodniczący Antoni Szlanga – jak wiadomo, dotychczas wiaty przystankowe były własnością MZK, w tej chwili zgodnie z tym, co jest zawarte w materiale sesyjnym zmieniły się przepisy, że wiaty przystankowe, usytuowane na drogach miejskich, stają się własnością miasta. Niby sprawa prosta, zgodnie z ustawą przejmujemy i wszystko w porządku, natomiast to rodzi określone konsekwencje, bo to jest sprawa dbałości o te wiaty, czyszczenie, remonty, dlatego poprosimy Dyrektora Rekowskiego o przybliżenie, jak to będzie technicznie wyglądało.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ustawodawca wraz ze zmianą ustawy transportowej nałożył na gminy obowiązek utrzymania i konserwacji urządzeń przystankowych, czyli jak gdyby to będzie spoczywało na gminach. Tutaj akurat przygotowaliśmy, w porozumieniu z MZK, uchwałę o przejęciu tego majątku nieodpłatnie, ponieważ zawsze się pojawiają wtedy wątpliwości co do majątku właścicielskiego, co naprawiać i kto powinien nakłady ponosić. Dlatego przejmujemy wszystkie przystanki, wiaty, słupki i inne elementy w myśl ustawy, która jak gdyby reguluje własności, czy obowiązki gmin na terenie obszaru. Jeżeli chodzi o dbałość o te elementy, to tutaj zobowiązanie stoi po stronie gminy, czyli gmina będzie musiała asygnować środki na utrzymanie również tych elementów. Czyli pojawia się tutaj kolejna pozycja wydatkowa, umowa, czy jakakolwiek umowa z wykonawcą, który będzie to czynił w miarę sprawnie, a powiem, że kłopotów jest dosyć sporo, bo na przykład przy ostatnich wichurach w piątek jedna z wiat się osunęła na ulicy Gdańskiej i niby zagrażała, taki przynajmniej miałem monit ze Straży.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czy nie należałoby w tej sytuacji rozważyć, żeby formalnie przejąć to, natomiast żeby w dalszym ciągu MZK dbało w formie jakiejś odpłatności miasta na rzecz MZK.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – tutaj nie możemy kierować podmiotu, z którym zawrzemy umowę, ponieważ ustawa o zamówieniach publicznych powie nam wprost do jakiej kwoty, to jest 6.000 euro netto na taką usługę, czyli 25.000 zł plus VAT 23% i mamy kwotę banerową. Poza tym musimy dokonywać zapytań, ewentualnie organizować przetarg. Liczę, że to nie będą aż takie wielkie nakłady, z tym, że przejęcie tego majątku będzie dopiero wtedy, gdy te wiaty zostaną w okresie teraz wiosennym najpierw przygotowane do tego, żeby je można przejąć, bo one raczej nie wyglądają urodziwie, a należałoby się w tym okresie wiosennym im generalnie przyjrzeć, bo jest to dosyć spory majątek, finansowo niekoniecznie, natomiast jest to duży majątek w sensie ilości, bo są wiaty szklane, wiaty metalowe, grzybki, pachołki i inne elementy.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – wydaje mi się, że organizując ten przetarg, czy jakiś przetarg ofertowy, to należałoby uwzględnić również to, że kto jak kto, ale MZK ma możliwość błyskawicznego zareagowania, bo każdy kierowca podjeżdżając pod przystanek widzi, co tam się dzieje i tak dotychczas było, tutaj ukłon w stronę kierownictwa MZK, że była reakcja natychmiastowa.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – i tak musimy stworzyć tą umowę, ponieważ zdarzenia losowe mają tendencję całodobową i występują często nocą bądź poza godzinami pracy Urzędu, czyli muszą być to umowy najlepiej z osobami dyspozycyjnymi przez cały okres, które mają służbę techniczną praktycznie na miejscu.

· Radny Stanisław Kowalik – zapewne wkradł się błąd tutaj mały dotyczący nie wszystkich ulic, na których znajdują się wiaty na przystankach.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – ponieważ nie wszystkie wiaty stanowią majątek MZK. Wespół z MZK często miasto również asygnowało, tym bardziej, że w roku ubiegłym kwotą też 15.000 zł zakupiliśmy wiaty i one już stanowią nasz majątek, dlatego nie ma w tych wykazach tych właśnie elementów.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską 
w Chojnicach

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej pomiędzy ulicami Igielską, Ceynowy i Gdańską w Chojnicach
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.

Ad. 2

W sprawach bieżących poruszono poniższe problemy:

Radny Edward Gabryś – jakiś okres czasu temu była mowa, były wnioski na temat przygotowania planu zagospodarowania przestrzennego ulica Lichnowska, ulica Przemysłowa w sąsiedztwie „Mostostalu”, część działki tam prywatnej i tak dalej, potem była taka informacja od jednego do drugiego, że ma tam powstać market. Czy coś wiadomo jak daleko jest tam z tym terenem, czy Pan Przewodniczący coś na ten temat wie?

Radny Bartosz Bluma – wczoraj w informacji publicznej na stronach internetowych Urzędu Miasta pojawiła się wzmianka o wyłożeniu tego planu do oceny dla mieszkańców.

Przewodniczący Antoni Szlanga – swego czasu Komisja Gospodarki Komunalnej podjęła wniosek, aby zrezygnować z pobierania opłaty za przedłużenie ważności grobu Pana Józefa Morawca, twórcy naszego hejnału i ta sprawa, jak informuje Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, jest załatwiona, stosowne pismo zostało skierowane do zarządcy cmentarza komunalnego Pana Porożyńskiego i nasz wniosek został zrealizowany. Stosowne informujące o tym fakcie pismo Dyrektor Wydziału skierował do naszej Komisji – w załączeniu.

Również otrzymaliśmy informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu chojnickiego w roku 2010 – w załączeniu. Jest to dokument dość obszerny, dlatego niechciałbym go przedstawiać, zresztą nie czuję się do tego upoważnionym, myślę, że Komisja ds. Społecznych, która ma w swoim zakresie sprawy bezpieczeństwa, zajmie się tym dokumentem szczegółowo, natomiast gdyby ktoś z obecnych radnych chciał się z tym zapoznać, to jest on dostępny w Biurze Rady i w każdej chwili jest do wglądu.

Jeszcze jedna sprawa informacyjna, otóż każdy z radnych otrzymał pismo, które pozwoliłem sobie skierować do Państwa i je odczytam: „W związku z planowanym w miesiącu maju posiedzeniem Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, na którym poddana zostanie ocenie organizacja ruchu w mieście i określone miejsca szczególnie zagrożone dla mieszkańców uprzejmie proszę radnych i Przewodniczących Samorządów Mieszkańców o pisemne dostarczenie swoich spostrzeżeń na ten temat oraz opinii mieszkańców. Chodzi między innymi o niewłaściwie umieszczone znaki drogowe, niewłaściwie usytuowane miejsca parkingowe itp. Podobnie w miesiącu maju Komisja dokona oceny stanu nawierzchni ulic w mieście w celu określenia planu budowy i remontów ulic na bieżącą kadencję. Zwracam się więc do Państwa o przedstawienie potrzeb i obserwacji. Termin złożenia przedmiotowych uwag - 10 maja br.”.

Chcę powiedzieć, że po 10 maja chciałbym, aby Komisja Komunalna, przy udziale oczywiście może być wszystkich radnych, dokonała przeglądu, rozmawiałem z Panem Prezesem Sabatowskim, będzie udostępniony autobus, wyznaczylibyśmy marszrutę i dokonali, że tak powiem, objazdu miasta i oglądu jak te sprawy wyglądają, szczególnie jeżeli chodzi o potrzeby w zakresie ulic. Jak sobie przypominamy Burmistrz uczestniczący w poprzednim posiedzeniu Komisji Komunalnej powiedział, że jakkolwiek sprawa na ten rok być może jest zamknięta, to jednak taki wieloletni plan remontów i budów ulic powinien być określony i to właśnie jest adresowane do Państwa.

Jeżeli chodzi o ten punkt pierwszy, to chciałbym powiedzieć, że wyniknął on z inicjatywy Pana Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej Józefa Skiby, który zgłosił kilka takich, jego zdaniem, niewłaściwych punktów w mieście, gdzie jest niewłaściwe oznakowanie, gdzie nawet oznakowanie wprowadza zagrożenie i dlatego dobrze byłoby, abyśmy się nad tym pochylili. Jak sobie Państwo przypominacie, Państwo którzy byliście radnymi w poprzedniej kadencji, nawet była kiedyś taka koncepcja, żeby zlecić opracowanie nowej organizacji ruchu po przejęciu dawnej drogi krajowej 22, jednak jak na razie ze względu na koszty jest to niemożliwe, tym niemniej jednak można wypracować chociażby cząstkowe zmiany, które poprawiłyby organizację ruchu, bo Państwo, którzy posługujecie się środkami lokomocji własnymi pewnie często widzicie miejsca zagrożenia i takie nie zawsze sensowne oznakowanie.

Tak, że bardzo bym prosił o składanie tych uwag, niezależnie od tego, czyje są ulice do Biura Rady w terminie do 10 maja 2011r.

Radny Bogdan Kuffel – mam do Pana Dyrektora trzy pytania os mieszkańców. Pierwsze – kiedy będzie wycinka tych topoli nieszczęsnych w Parku 1000-lecia? Drugie – kiedy wreszcie zacznie się, kiedy te ścieżki będą wyremontowane, żeby było można swobodnie przejść nawet z wózkami, bo 
w tej chwili piasek uniemożliwia przejazd bezkolizyjny i bezwysiłkowy matek z dziećmi do Parku 
i przez Park. Trzecie – to pytanie ze spotkania z mieszkańcami na samorządzie Osiedla odnośnie chodnika. Ludzie proszą bardzo, bo to jest naprawdę skandal, remontujemy w tej chwili Park, a na odcinku do Parkowej po lewej stronie jak jedziemy od ulicy Prochowej nie ma chodnika. Ja wiem, że to jest droga powiatowa, że myśmy nawet dawali materiał, żeby Powiat zrobił, to może jakoś zróbmy to przy okazji Parku, byłaby to naprawdę kapitalna rzecz, bo i bezpieczna, i dla rowerów, 
i dla mieszkańców, i dla dzieci, i idących do Szkoły Podstawowej Nr 3.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi w zasadzie o wszystkie trzy tematy, one są znane bardzo dobrze Wydziałowi Budowlano-Inwestycyjnemu, my, jako Wydział Komunalny, akurat tylko pomocowo bierzemy udział. Z tego, co wiem, już jest decyzja na wycinkę tych drzew 
i jest organizowany również przetarg na wycinkę i podkrzesywanie tego ostatniego rzutu drzew, chyba około 100 i ma się to odbyć pewnie lada chwila. Bardziej precyzyjnych informacji musiałbym zaczerpnąć z Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego.

Jeżeli chodzi o ścieżki, to teren w tej chwili nie jest terenem placu budowy chwilowo, ale za chwilę znowu będzie, ponieważ też jest organizowany przetarg na zagospodarowanie tego obszaru, w składzie tego przetargu będzie właśnie przede wszystkim utwardzenie tych ciągów pieszych, ale wówczas znowu będzie Park wyłączony na przynajmniej rok z obiegu i trzeba mieć tą świadomość.

Natomiast chodnik od ulicy Parkowej, czy pomiędzy Parkową wzdłuż Alei Brzozowej jak najbardziej się przychylamy do tego, aby przekazać Starostwu materiał, to jest jedyna rzecz, którą możemy przekazać w takiej formie współpracy, ponieważ, niestety, on nie jest ujęty w opracowaniu modernizacji Parku 1000-lecia. Czyli tylko i wyłącznie pozostaje monit do Starosty, aby rzeczywiście tą pracę przewidział w bieżącym roku.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli połączone Komisje powinny wystąpić z wnioskiem do Burmistrza Miasta, aby zwrócił się do Starostwa Powiatowego o zajęcie się sprawą remontu, czy w ogóle ulicy, bo parkowa jest chyba w fatalnym stanie.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – mówimy o chodniku wzdłuż Alei Brzozowej pomiędzy Parkową a Nowotki.

· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że problem Parku 1000-lecia jest bardziej złożony niż wydawałoby się. Otóż ostatnio uczestniczyłem w przeglądzie technicznym urządzeń, które na terenie Parku mają funkcjonować i zdanie komisji, która analizowała i przyglądała się tym wszystkim urządzeniom naprawdę jest wiele do życzenia, czy też wiele zastrzeżeń, które na obecną chwilę występują w Parku 1000-lecia. Pomijając kwestię małej infrastruktury, czy też zadarnienia poszczególnych miejsc na terenie Parku, będę to omawiał na Komisji Ochrony Środowiska, chciałbym tylko tutaj nadmienić sprawy związane właśnie z wycinką tych drzew. To przede wszystkim w pierwszej kolejności musi nastąpić, ażeby cokolwiek było robione jeśli chodzi o chodnik ze względu na to, że gdybyśmy rozpoczęli odwrotnie, czyli usytuowanie chodnika w pierwszej kolejności, to później spuszczanie tych nieszczęsnych topól po prostu zniszczyłoby to, co zostałoby zrobione i stąd tutaj nasz apel myślę, żeby jak najszybciej ten przetarg się odbył i żeby jak najszybciej przystąpiono do realizacji wycinki tych topól, wówczas można robić drenaż, który również jest niezbędny do tego, żeby osuszyć teren, który jest szczególnie w tamtej części Parku od ulicy Prochowej i następnie dopiero przystąpić do realizacji chodnika.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wraz z Komisją Budżetu i Rynku Pracy wnioskuje do Burmistrza Miasta o wystąpienie do Starostwa Powiatowego, aby zajęto się sprawą chodnika wzdłuż Alei Brzozowej pomiędzy ulicą Parkową a ulicą Nowotki. Wydział Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska deklaruje przekazanie materiału na remont wnioskowanego chodnika.
- 12 za (jednogłośnie).

Radna Renata Dąbrowska – ja w takim trybie dosyć pilnym, zwrócili się do mnie mieszkańcy ulicy Ludowej, otóż z ulicy Tucholskiej w Ludową jak się wjeżdża są płyty, na których są wystające druty, beton też jest pokruszony i może by się tym zainteresować, wymienić parę płyt, żeby to zrobiło się bezpieczne na tej ulicy.

Na ulicy Liściastej uzupełnić dziury, które powstały pomiędzy płytami przy placu zabaw.

Odkąd uregulowaliśmy troszeczkę, to znaczy zrobiliśmy „finsterówki”, to zaczął się robić problem, myślę, że nie tylko na moim osiedlu, chodzi o uregulowanie zasad jazdy, kto ma pierwszeństwo jechać jaką drogą. Chodzi mi w ogóle o ulicę Skrajną, Ludową, gdy zaczęły się tam robić kolizje, niby jest prosto, bo obowiązuje zasada prawej ręki, ale niestety tak nie jest, zaczął się robić problem i można to uregulować, postawić znaki, czy coś takiego.

Chciałam się dopytać, co też ze skrzyżowaniem Obrońców Chojnic-Kościerska-Młodzieżowa. Sygnalizowałam kiedyś o lewoskręcie, a tych kolizji i wypadków zaczyna się robić tam coraz więcej, może warto się jednak zainteresować tym skrzyżowaniem, żeby je jakoś uregulować i żeby ono było bezpieczniejsze.

Zwrócili się też do mnie mieszkańcy Gminy, którzy sąsiadują z miastem, otóż są wysypywane notorycznie śmieci na granicy Miasta Chojnice i Gminy Chojnice. Ponieważ jest to teren już Gminy, to może by się zwrócić do Wójta, ostatnim razem też zostały te śmieci usunięte, gdyż są to typowe takie śmieci jak płytki, gruzy, beton i wygląda to dosyć nieestetycznie.

Jeszcze jedno moje pytanie, w ubiegłej kadencji zwracaliśmy się do Państwa Porożyńskich z cmentarzem internetowym o wyszukiwarce internetowej grobów i chciałabym się dopytać Pana Przewodniczącego, co dalej z tą kwestią, czy coś się zmieniło?

Na ulicy Dworcowej drzewo, o które monitowałam w grudniu, zostało wycięte, ale stoi jeszcze znak „przejście dla pieszych”, który zasłania strzałkę i możnaby to też jeszcze sam znak przesunąć, żeby ta strzałka była bardziej widoczna.

Dziękuję za postawienie ogrodzenia na placu zabaw na Małych Osadach.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja rozumiem, że pan Dyrektor Rekowski pilnie notował te uwagi i nie będziemy na ten temat dyskutować. Jeżeli chodzi o sprawę płyt to sprawa jest oczywista, że trzeba się tym zająć, natomiast te uwagi dotyczące ruchu, to ja proponuję, żeby Pani Renata zgłosiła na następne posiedzenie Komisji na maj, gdzie byśmy uwzględniali te zagrożenia w ruchu drogowym. Jeżeli chodzi o cmentarz, Pan Porożyński w dalszym ciągu podtrzymuje ten zamiar strony internetowej wirtualnego cmentarza, natomiast kończą w tej chwili inwentaryzację i nanoszenie tego wszystkiego w formie elektronicznej, co stanowi podstawę do wprowadzenia tego do istniejącego już programu, jest namierzony program, tylko musi być ta elektroniczna inwentaryzacja.

Radny Stanisław Kowalik – problem, jaki od dłuższego czasu w zasadzie daje się zauważyć, mianowicie teren znajdujący się między ogródkami działkowymi na ulicy Kościerskiej a „Centrostalem”, to jest przejście w zasadzie pasa zielonego aż do ulicy Karsińskiej i od jakiegoś dłuższego czasu jest ten teren zdegradowany. Nie wiem, kto jest tego sprawcą, ale wydaje mi się, że po części również Zarząd Ogrodu Działkowego, który niedokładna staranności o to, żeby działkowcy nie wysypywali, czy nie wyrzucali jakichś gałęzi i różnego innego jakiegoś śmiecia. Dodatkowo być może, że z przylegających tam hurtowni również są wysypywane różne gruzowiska. W związku z tym prośba jest taka do Pana Dyrektora, żeby rzeczywiście wnikliwie zajął się tym problemem, ponieważ wygląda to naprawdę nieciekawie. Wiele osób tamtędy przechodzi skracając sobie drogę z pracy z ościennych zakładów na osiedle i w związku z tym jest to naprawdę zły wizerunek miasta.

Drugą sprawą, myślę też bardzo istotną jest to, że w ostatnim okresie zauważyłem, że te schody, które są w tej chwili na górce usytuowane, w tej chwili dwa stopnie są połamane, w związku z tym również zwracam się do Dyrektora, żeby tutaj służby odpowiednio zareagowały i naprawiły ze względu na to, że dzieci tam przebywają i żeby po prostu nie doszło do jakiegoś nieszczęścia.

Radna Maria Błoniarz-Górna – Panie Dyrektorze, mam pytanie, czy zwracał się do Pana Polski Związek Hodowli Gołębi Pocztowych, ale oddział człuchowski na wydzierżawienie gruntu na wkładanie gołębi właśnie przy CMT, czy zwracali się? Mówią, że tam będą wkładać, ja nie wiem, bo to nie jest nasz oddział, ale takie doszły mnie słuchy i chciałabym się zapytać, czy miasto cokolwiek o tym wie.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeżeli chodzi o dzierżawy jakiekolwiek, to są realizowane 
w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami, wobec powyższego do nas nie ma celowości, choć często do nas spływają monity, ale to na tereny dotyczące typowego oznaczenia DR, czyli droga. Takowego pisma nie widziałem i nie mogę nic odpowiedzieć.

Radny Marek Szmaglinski – zwróciła się do mnie starsza Pani, która chciałaby na swojej posesji garaż postawić blaszany. Jaka jest procedura?

· Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę się zwrócić do Dyrektora Wydziału Gospodarowania Przestrzenią i Nieruchomościami Pana Jacka Marczewskiego, wszystkie procedury wyjaśni.

Przypominam, że wytypowaliśmy osoby, które będą uczestniczyły z naszego ramienia, z ramienia Rady w Komisji ds. Oznakowania, jest to Pan Stanisław Kowalik, Pan Darek Szczepański 
i Pani Maria Błoniarz-Górna, dzisiaj o godzinie 1000 odbywa się posiedzenie tej Komisji. 
W tym miejscu przypominam Panu Dyrektorowi i zarazem Przewodniczącemu Komisji ds. Oznakowania, że wniosek dotyczący przejścia przy „Proxima Park” był przyjęty wolą całej Rady, ja niczego nie przesądzam, tylko przypominam o tym.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – fakty będą na Komisji i one same się powinny obronić, czy jest to zasadne, czy jest niezasadne, czy stać nas na przebudowę, bo ja niechciałbym tylko i wyłącznie zużyć farby po to, żeby zaspokoić kogoś, bo tak Rada chciała. Natomiast trzeba pamiętać o tym, że obowiązek bezpieczeństwa będzie ciążył na organie, który zaopiniuje organizację ruchu do wprowadzenia, czyli na Staroście.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – ja chcę tylko powiedzieć, że to nie jest, że to ktoś chciał, tylko chcę zwrócić uwagę na to, jaka była przesłanka, jest dobrze, póki jest dobrze, póki się coś nie stanie. Chcę wyrazić tutaj uznanie dla Pana Dyrektora za zorganizowanie przejścia przez ulicę Gdańską na wysokości przejścia do Kościoła, czyli na ulicę Frycza Modrzewskiego-Budowlanych, jest bardzo dobrze zrobione, jest bardzo dobrze oznakowane.

· Dyrektor Jarosław Rekowski – jeszcze dodam jeżeli chodzi o „Proximę”, ponieważ wczoraj również brałem udział z Panem Marczewskim i przedstawicielem marketu „Carrefour” w takim oglądzie i możliwości poprawy bezpieczeństwa chociażby wokół tego obiektu przede wszystkim dla tych, którzy kierują się z ulicy Bayeux w Jana Pawła II na lewo, czyli tam proponujemy, aby miasto przejęło nawet część gruntu i firma przesunęła ogrodzenie, jak również w obrębie zjazdu z Jana Pawła II na teren marketu „Carrefour”, czyli likwidację przede wszystkim tych bram straszących i poprawę kilku układów komunikacyjnych, które stworzą trochę bezpieczniejsze warunki i również połączenie z „Proximą”, bo tam tego brakuje, staliśmy tam chwilę i widzieliśmy, że kobiety z wózkami się mozolą gdzieś po tych górkach, dolinach, krawężnikach, totalnie niebezpiecznie i idące osoby, niestety, mają pojazdy za plecami, czyli tamten obszar, myślę, że przy woli właściciela obiektu, w jakiś sposób uda się w najbliższym czasie też załatwić.

· Przewodniczący Antoni Szlanga – tylko tak a propos organizacji tam ruchu na skrzyżowaniu Al.Bayeux, Filomatów i Jana Pawła II, tam chyba nawet nie potrzeba przesuwać ogrodzenia, bo tam jest taki śmieszny winkiel, który można z powodzeniem obciąć i tylko przeciągnąć chodnik, który idzie wzdłuż „Carrefoura”.

· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że dzisiaj o godzinie 1000 spotkamy się i ten problem będziemy wnikliwie analizowali, ponieważ jest rzeczywiście tak, że wyjeżdżając z ulicy Bayeux tam jest duże zagrożenie dla kierujących samochodami.

Z uwagi na wyczerpanie porządku wspólne posiedzenie Komisji zakończono.
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