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OR.0012.5.3.2011
Protokół nr 4/11
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 14.04.2011r. w godz. 1200 – 1240.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski
2) Zygmunt Reszczyński
3) Bogdan Tyloch

4) Bartosz Bluma
5) Zbigniew Szyszka

6) Leszek Pepliński

7) Kazimierz Drewek 

członkowie nieobecni:
1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona

2) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

3) Andrzej Gąsiorowski 

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Mirosław Janowski 
- Przewodniczący Rady Miejskiej

2) Józef Skiba 

- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – w większości się znamy, ale może nowo wybrani przewodniczący by się tak krótko przedstawili? 
· p.Szyszka – ja zostałem przewodniczącym Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 7, czyli osiedle Budowlanych, Subisława, Żwirki i Wigury, Wicka Rogali. Na co dzień pracuję we Wszechnicy Chojnickiej. Jeżeli chodzi o plany tego, co byśmy musieli zrobić to myślę, że to wyjdzie tutaj w dyskusji. Jest kilka tematów, które są bardzo gorące i były omawiane już na zebraniu osiedlowym. 

· p.Drewek – jestem przewodniczącym Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 10 „Kolejarz – Prochowa”. Wyszły niektóre sprawy na zebraniu sprawozdawczo-wyborczym i te sprawy chciałbym dokończyć, żeby były zrobione. 

· p.Bluma – przewodniczący na chwilę bieżącą, bo jeszcze zobaczymy, jak to się rozwinie, Samorządu Mieszkańców Osiedla Nr 6 „Małe Osady – Pawłówko”. Część spraw była poruszona, bo w poprzedniej kadencji byłem członkiem zarządu tamtego osiedla, więc m.in. tworzyłem te punkty do sprawozdania, które było prezentowane na ostatnim zebraniu mieszkańców, czyli realizacja tych podstawowych, bieżących działań na terenie osiedla, to będzie pewnie ten główny punkt. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – chciałbym jeszcze wyjaśnić nowym przewodniczącym, że Rada Samorządów Osiedlowych to nie jest komisji stała Rady Miejskiej, a ciało opiniodawczo-doradcze przy Przewodniczącym Rady Miejskiej i prowadzimy ją w dwójkę – prowadzę ja, jako Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Józef Skiba. Wymieniamy się i staramy się, aby zawsze któryś z nas był. Wszelkie informacje, kontakty można przekazywać przez Biuro Rady do nas. Ja się staram być zawsze we wtorki od godz. 14.00. Prawdopodobnie przeniosę ten dyżur, bo sprawy zawodowe powodują, że mam wszystkie wtorki zajęte 
i prawdopodobnie przesunę te dyżury na środę. Ale mój numer telefonu jest dostępny i można do mnie dzwonić. 
Jeszcze w tej chwili nie chciałbym podsumowywać wyborów w samorządach, bo nie wszystkie są jeszcze do końca przeprowadzone. Spotkanie w tym temacie zrobimy sobie osobno. Tak, że jeszcze po podjęciu decyzji przez Radę Miejską w sprawie 2 samorządów zrobimy sobie w tym temacie spotkanie. Spotkanie to będzie w celu bliższego poznania się i ewentualnie wytyczenia sobie na tą przyszłą kadencję jakichś celów. 

Otrzymaliście wszyscy biuletyn z porządkiem obrad VI sesji Rady Miejskiej. My zawsze robimy w taki sposób, że Rada Samorządów Osiedlowych w zasadzie przyjmuje wszelkie projekty uchwał do wiadomość, ewentualnie niektóre, które dotyczą terenów poszczególnych samorządów są głosowane. Ale wszelkie wnioski, które będą wychodziły od was, są przekazywane dalej do Burmistrza. Ponadto macie pełną dostępność do dyrektorów wydziałów i możecie od niech uzyskać informacje. Możecie się zgłaszać bezpośrednio do nich. Jeżeli nie będą chcieli tak bezpośrednio udzielać, to proszę do mnie się zwrócić. Ale na razie chyba żaden przewodniczący nie miał problemów z tym. 

Jeżeli są pytania do materiału sesyjnego, to postaram się wyjaśnić. 
· p.Bluma – w sprawie tych protestów wyborczych. W projekcie uchwały w tej sprawie jest sformułowanie, że do przeprowadzenia wyborów zobowiązuje się Przewodniczącego Zarządu Osiedla pełniącego tą funkcję przed wyborami z dnia 15 marca. To jest na jakiejś podstawie, czy po prostu komisji tak ustaliła?
· Przewodniczący Mirosław Janowski – z chwilą, gdy Rada Miejska uzna nieważność tych wyborów traci mandat cały zarząd, w tym przewodniczący, czyli nie będzie miał mandatu do sprawowania tej funkcji. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie protestów wyborczych w wyborach do organów wykonawczych jednostek pomocniczych w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia statutu Żłobka Miejskiego w Chojnicach,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIV/387/06 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 18 maja 2006r.,

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr II/19/02 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 9 grudnia 2002r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru,

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie wiat przystankowych,

· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usługowej pomiędzy ulicami Igielską, Ceynowy i Gdańską w Chojnicach.

Ad.2.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o wnioski, które były na zebraniach ogólnych sprawozdawczo-wyborczych, to chciałbym je poruszyć, gdy będą wszyscy przewodniczący, ale informacyjnie z miłą chęcią byśmy je już usłyszeli, aby pomału się do nich przygotować. 
· p.Reszczyński – ja bym miał jedną taką prośbę, żeby na to spotkanie, które ma się odbyć 
z udziałem wszystkich przewodniczących, zaprosić także tych, którzy odeszli, abyśmy mogli im podziękować za dotychczasową pracę. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – oczywiście. 

· p.Drewek – ja będę dalej ciągnął ten temat lamp oświetleniowych i zrobienie, tak jak jest robiona ul. Armii Krajowej. Ona w trzech odcinkach to troszeczkę się mija z celem. A najważniejszy tutaj ten odcinek, ten od ul. Armii Krajowej do ul. Wyszyńskiego, to będziemy znowu mięli to samo, co było – stale opady i pełno piasku na ul. Wyszyńskiego. To jest to najważniejsze i jest taki jeden odcinek na ul. Prochowej, która jest wybetonowana, a ona już dostaje takie dziury, że można by było tego uniknąć i zrobić to teraz jeszcze – położyć jakiś dywanik 
i żeby to wyrównać, albo chociażby polbruk. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – powiem otwarcie – nie przewidujemy wychodzić, chyba, że będzie taka konieczność, poza ustalony pewien zakres ulic. 

· p.Drewek – ja się nie będą upierał o to, bo wiem dokładnie jak budżet jest ułożony. 

· p.Pepliński – u mnie na wyborach było spokojnie. Było 58 wpisanych na liście, 56 głosujących. Zarząd w 50% się zmienił. Tak, że mamy świeżą krew. Spokojnie i merytorycznie odbyło się zebranie. 
· p.Szmaglinski – wygrałem wybory głosami 60 do 21 z konkurentką. Było dosyć gorąco. Zarząd się zmienił, no i zwiększyła się liczba. Chętnych było więcej, jak statut przewiduje. Myślę, że działanie pójdzie w dobrym kierunku. 

· p.Bluma – było pierwsze zebranie. Jak wyglądała sytuacja, to większość osób wie. Trwało ok. 2 godzin. Wynik 16 do 15 dla mnie. Będzie prawdopodobnie powtórzone. Jeżeli chodzi o sam przebieg, to było dosyć spokojnie. Kilka spraw, które zawsze się pojawiają na tego typu zebraniach, czyli sprawa gospodarstwa jednego rolnego, które podobno zanieczyszcza, czy też zatruwa powietrze na terenie osiedla, sprawa ul. Tucholskiej, która jest główną arterią, można powiedzieć, w tym terenie i takie jakieś drobne sprawy bieżące – pewnie wrócimy do nich w trakcie kadencji. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – jeżeli chodzi o ul. Tucholską, to na pewno będzie ona w 2012r., jednak w tym roku nie. 

· p.Szyszka – najmniejsze osiedle i też pewnie najmniejsza frekwencja dlatego – 33 osoby uprawnione do głosowania. Zarząd został całkowicie zmieniony – od przewodniczącego, poprzez członków zarządu. Może mi trudno oceniać to ze swojego punktu widzenia, ale mam wrażenie, że to tylko dobrze wpłynie na działanie osiedla. Tematów jest sporo i to pewnie przyczyniło się też do tej całkowitej zmiany. Pierwsze sprawa – ul. Subisława jest centrum rozrywkowym, szczególnie w godzinach nocnych, dlatego ten temat musi być przedmiotem dyskusji. W poprzednim Czasie Chojnic jest wypowiedź Pani Renaty Kąkolewskiej – rzecznika Policji, która stara się zdjąć część odpowiedzialności, czy nawet większość odpowiedzialności z właściciela Siódemki. Tylko problem polega na tym, że Pani sobie wrzuciła kamyszek do swojego ogródka, ponieważ jeżeli właściciel Siódemki nie odpowiada za to, co się dzieje, odpowiada do granicy chodnika, więc cała reszta spada na Straż Miejską i Policję. W takim razie, co robi cała reszta? Zdarzają się wypowiedzi oczywiście innych osób, które nie mieszkają w pobliżu, wypowiadają się, że to jest fajnie, że jest taki lokal, że oni nic nie słyszą, ale to trzeba być blisko, żeby to słyszeć i to jest podstawowa sprawa. Dlatego też wszyscy mieszkańcy są zbulwersowani tym, że tak długo te instytucje mogą działać, bo to nie chodzi o kwestię północy, bo do północy to nie ma najmniejszego problemu. Chodzi o to, co się dzieje po północy. Policja oczywiście reaguje, ale właśnie tak dosyć, powiedziałbym rozrywkowo ten temat wygląda, ponieważ głownie w godzinach dziennych zajeżdża do „lokalu nr 7”, a nocą raczej trudniej ich spotkać, co budzi wesołość tych, co się wypowiadają na ten temat. To jest tylko jeden temat. Następna sprawa, która budzi bardzo wiele kontrowersji i rzucona została przez Pana Burmistrza – sprzedaż terenu kortów i boiska piłkarskiego, to znaczy tego miejsca gdzie dzieci grają w piłkę, bo nie nazwałbym tego boiskiem. I ten temat pojawił się bardzo mocno i staramy się coś z tym zrobić, wytworzyć nową grupę nacisku w postaci Chojnickiego Towarzystwa Tenisowego. Jutro zebranie założycielskie. Zapraszam serdecznie na 18. do sali konferencyjnej Wszechnicy Chojnickiej. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – ja mogę dodać, że te korty budowałem i to naprawdę społecznie i będę ich bronił.

· p.Szyszka – moje wnioski może są niestety przykre dla Urzędu Miasta, tak ogólnie mówiąc.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – można powiedzieć, że teraz jest lepiej niż jak te korty były w dzierżawie. 

· p.Szyszka – tak, ale biorąc pod uwagę to, ile środków przeznacza się na budowanie nowych obiektów sportowych, a właściwie nie inwestuje się w ten, który już jest. Tam nie trzeba robić od podstaw, niczego zbudować, tylko trzeba utrzymać i odrobinkę zainwestować, żeby ta infrastruktura nie wyglądała jak w latach 80-tych, tylko żeby wyglądała na to, że już jesteśmy 
w XXI wieku. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – tu już masz silne poparcie.

· p.Szyszka – no to bardzo mi miło. Mam nadzieję, że też jutro Pan Przewodniczący znajdzie chwilę czasu? 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – niestety nie znajdę, bo mam taki szczególny dzień, że nie mogę być. Możesz mnie wpisać, bo tworzyliśmy te korty. Tak, że ja już na pewno się podpisuję i jeszcze kilku moich kolegów. 

· p.Szyszka – no jest grupa osób, która bardzo chętnie zorganizuje się w jakiś sposób. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – nawet my, którzy to budowaliśmy te korty, już na nich niegrający jesteśmy w stanie to poprzeć. Ja powiem tak, ten cały teren sportowy został stworzony przez tą grupę osób na bagnach. Myśmy to naprawdę osuszali. Bardzo dużo z tych osób już w Chojnicach nie mieszka, ale z sentymentem tu przyjeżdżają i grają, i możemy ich ściągnąć i z Niemiec, i z Warszawy, i z Torunia, bo to są wszyscy koledzy. Po drugie, to też było budowane przez człowieka, który tworzył samorząd i się o to starał i to też należałoby 
w jakiś sposób upamiętnić. Poza tym to są jedyne korty, które w początku lat 80-tych, w rejonie prawie 100 km, jako oryginalne korty ceglane z pełną technologią. 

· p.Szyszka – dodam, że są to najlepsze korty, jeżeli chodzi o grę. One są może mało funkcjonalne, bo się człowiek ubrudzi troszeczkę.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – trzy korty są tam w bardzo dobrym stanie, a te dwa trochę gorsze. Ja się bardzo cieszę, że w końcu zajął się tym samorząd, bo od czasu, kiedy samorząd, ten miejscowy, po odejściu tamtego przewodniczącego – zostało to tak odsunięte, bo tak rzeczywiście był tym gospodarzem. Oddanie ich typowo w dzierżawę spowodowało, że zostały one zdewastowane. Od 2 lat są one utrzymywane przez Wydział Komunalny miasta 
i zostały naprawdę podreperowane. Jest gospodarz. Ja myślę, że na utrzymanie tych kortów, to co Burmistrz rzucił, to tak spokojnie należy spojrzeć, nie wszystko będziemy sprzedawać. Poza tym o dużo sprawach decyduje Rada Miejska, a jeżeli chodzi o sport, to rzeczywiście jesteśmy wszyscy ukierunkowani, bo tak dużo w ostatnich dwóch kadencjach na sport to mało które miasto wydało. Ale bardzo się cieszę, że to będzie pod płaszczykiem samorządu. 
· p.Szyszka – następny temat, związany z tym budynkiem socjalnym, który Spółdzielnia Mieszkaniowa zaplanowała stworzenie budynku socjalnego na ul. Subisława. Nie wiem na ile duży wpływ na decyzję Spółdzielni Mieszkaniowe może mieć Rada Miejska i Urząd Miejski? Ja wiem, że to nie jest częścią spółdzielni, ale jakiś poważny głos w dyskusji. Tym bardziej, że ja w zeszłym tygodniu przekazałem pismo z protestem w imieniu mieszkańców dotyczące tego budynku i pozwoliłem sobie zawrzeć informację przede wszystkim dotyczącą bezpieczeństwa takich budynków i nomen omen wczoraj w głównych wiadomościach pojawiła się informacja na temat Kamienia, że po tym pożarze, gdzie zginęło wiele osób, budynek został na nowo zbudowany i po roku od momentu oddania powstał ponowny pożar. Tamten budynek to jest budynek piętrowy i na Pietrze nie powinno się lokować mieszkań socjalnych, tym bardziej, że spółdzielnia ma do dyspozycji u zbiegu ul. Ceynowy i Młodzieżowej budynek parterowy, który się idealnie na tego typu rzeczy nadaje. Ja jestem jak najdalszy od tego, żeby komuś podrzucać to kukułcze jajko. Chodzi mi o takie rozwiązanie, które jeżeli już mają powstać to muszą one być w miarę bezpieczne. Ja mówię przez pryzmat tego, że ja jestem biegłym sądowym w sprawach przyczyn powstawania pożarów i wiem, jaki problem tkwi w takiej konstrukcji budynku. Tam jest jedna klatka schodowa i to w efekcie prędzej, czy później doprowadzi do jakiejś tragedii i nie chciałbym być tym, który wykrakał. 
· p.Reszczyński – ja byłem członkiem Rady Nadzorczej spółdzielni i byłem przeciwny temu, żeby takie coś tam robić za tej kadencji. Ten zarząd sobie coś wymyślił i oni w tym tkwią, że zrobią tam socjalne.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – jako Rada Miejska nie ingerujemy w sprawy spółdzielni. Spółdzielnia jest samorządna i rządzi się swoim prawem, swoim statutem. Po drugie, każdy obiekt budowlany musi uzyskać zgodę na zmianę sposobu użytkowania, gdzie są procedury i uwarunkowania. Jeżeli zarząd spółdzielni podejmie taką decyzję, to będzie musiał spełnić pewne warunki. Poza tym, nie wolno wyrzucać poza nawias społeczny ludzie, którzy mają problemy. Oni tworzą dla nich lokale, żeby uratować mieszkania typowo spółdzielcze. My też, jako miasto mamy ogromne problemy z lokalami socjalnymi. 
· p.Szyszka – ja nie mówię o jakimś wyrzucaniu i przerzucaniu. Głównie chodzi o to, żeby zrobić w sposób bezpieczny. To jest głównym celem, żeby to był obiekt bezpieczny. I jeszcze jeden temat związany z monitoringiem. Chodzi o, ponieważ też jestem przy okazji przewodniczącym rady szkoły w szkole nr 5, temat tamtego skrzyżowania ul. Kościerska – Młodzieżowa, a zarazem chodzi mi również o skrzyżowanie ul. Gdańska – Subisława, ponieważ jest to, tak jak mówiłem, nocne życie tam się toczy. Monitoring powoduje, po pierwsze, że się ludzie inaczej zachowują, po drugie – materiał dowodowy, gdyby coś się działo, jest natychmiast udostępniony. Przecież nikt prywatnie z nas nie będzie filmował tego, bo mój płot już leżał. Mi nie wolno filmować powierzchni tzw. wspólnych, ulicy i udowadniania komuś, że coś narozrabiał na ulicy. Owszem, jak wejdzie do mnie na posesję, to mogę coś zrobić, ale nie mogę w innej sytuacji, a tam jest, powiedziałbym kręgosłup Chojnic – ul. Sukienników - Gdańska, która już jest w dużej części monitorowana. Jest tylko kwestia dołożenia dalszych kabli. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – monitoring w mieście jest rozszerzany w ramach remontów. Nie wiem, jak w tej chwili są ustawione końcówki? To będzie wiedział komendant Straży Miejskiej. Dotychczas myśmy nie mieli informacji, z tego terenu, że cokolwiek tam się działo. Były przewodniczący tego nie przekazywał. Naprawdę nie wiem, czy jakiekolwiek interwencje były Straży Miejskiej? Wiem tylko o jednej.

· p.Szyszka – powiem szczerze, że ja osobiście dzwoniłem, sąsiad osobiście dzwonił. W momencie, kiedy się dzwoni na Policję, oni doskonale wiedzą, że burdy trwają 5 – 10 minut i jest po sprawie. Przyjeżdżają po 20 minutach, po 30 minutach. To taktyczne zagranie – po prostu przyjeżdżamy później i tak się sprawa kończy. Monitoring załatwiłby sprawę, bo mamy na bieżąco nagrywany ten temat. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – całkowicie nowe sprawy wychodzą w samorządzie, który był samorządem bardzo spokojnym. Każdy obiekt, gdzie jest działalność gospodarcza, w rejonie zamieszkałym stwarza problemy, stwarza utrudnienie. To nie jest tylko tutaj rejon na tym osiedlu, są też inne rejony w Chojnicach, gdzie są podobne problemy i mieszkańcy 
z tym przychodzą. Jeżeli to jest przekroczenie pewnych norm i prawa, to można to jakoś załatwić. Jeżeli to nie przekracza pewnych norm, to trzeba pozwolić na taką działalność gospodarczą. 
· p.Szyszka – ja nie mam pretensji do właściciela lokalu, o to co robi on wewnątrz lokalu, bo 
w ogóle mnie to nie interesuje. Problem polega na tym, że jak się ludzie wysypią gdzieś tam na tą ulicę i wtedy się zaczyna. Tu piłka jest po stronie służb. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – myśmy przez te 20 lat, to z niektórymi lokalami też były taki problemy i prowadziliśmy wojną. Nawet ograniczenie czasu otwarcia. Trwało to bardzo długo, aż po prostu lokal przestał działać. To są bardzo trudne i delikatne sprawy, ale jest to problem. 
· p.Szyszka – to jest tak, że jak gdzieś przekracza się prędkość i postawi się radar, to ludzie jeżdżą wolniej. Jeżeli tam będzie rzeczywiście to pod szczególnym nadzorem, to nie będzie burd na ulicy. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – należy zwiększyć ilość kontroli. 

· p.Szyszka – i żeby skuteczne były te kontrole i jeżeli ktoś rozrabia, to żeby dostał za to mandat. Jeżeli ludzie będą mieli świadomość, że jak wyjdą i będą rozrabiać i będzie taki skutek, to będzie dużo mniej tych burd.
· Przewodniczący Mirosław Janowski – dlatego się mówi, że najważniejsza prewencja. 

· p.Szyszka – i ostatni krótki punkcik. Na tej właśnie całej ul. Subisława nie ma ani jednego kosza na śmieci. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – do Wydziału Komunalnego zgłosić, jako przewodniczący osiedla. 

· p.Tyloch – u mnie zarząd się zmienił w 50%, 104 obecnych, byłej jedynym kandydatem na przewodniczącego i uzyskałem 90 głosów. Problemy przedstawię na następnym spotkaniu, bo dzisiaj to jest takie bardziej organizacyjne, żeby się zapoznać, a już na następnych można przedstawiać te wszystkie problemy. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – problem z ulicami i chodnikami to jest problem całego miasta i w Radzie Miejskiej patrzymy na te sprawy bardzo globalnie i nawet nieraz nie bronimy swoich samorządów osiedlowych, że tam byśmy chcieli mieć wykonane, a patrzymy na to globalnie, żeby w każdym miejscu się coś działo i coś się robiło. Wszystko jednak rozbija się o pieniądze i potrzeba wielu lat, aby wszystkie ulice i chodniki były zrobione w mieście. 
· p.Reszczyński – czy na plac zabaw, który ma powstać na Igłach, znajdzie się coś ze sprzętu, aby go tam zamontować? 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – na Igłach tak, przecież zostało obiecane. Wydział Komunalny do końca czerwca ma to zrobić z tych zdemontowanych sprzętów. 
· p.Reszczyński – w zeszłym miesiącu dostałem od dyrektora Rekowskiego odpowiedź, że na Igłach nic nie będzie w tym roku.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – dobrze, sprawdzimy to, bo ja wiem, że z tych zdemontowanych sprzętów, które były w Parku 1000-lecia, miały być jakieś zamontowane. W tej chwili trwają remonty ogródków zabaw, Wydział Komunalny zrobił przegląd wszystkich placów zabaw i poszło zlecenie na ich wyremontowanie do końca maja i na pewno coś się znajdzie. Nie mamy w budżecie środków na nowe place zabaw. Nie ma tej puli, która była co roku, ale z te zdemontowane, które były w Parku 1000-lecia i z innych miały być zamontowane w Igłach. Jak nie, to dopilnujemy, żeby coś się znalazło. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie Rady zakończono.
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