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OR.0012.7.5.2011

P r o t o k ó ł  Nr 6/11

z posiedzenia Komisji Kultury i Sportu, odbytego w dniu 19 maja 2011r. 
w godz. od 1100 do 1140.

Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) p.Andrzej Mielke

- Przewodniczący

2) p.Joanna Warczak
3) p.Maria Błoniarz-Górna

4) p.Bogdan Kuffel

5) p.Rafał Mielecki
6) p.Dariusz Szczepański
Komisja składa się z 6 członków, obecnych na posiedzeniu – 6, stwierdzono 100% quorum i Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych opinii i wniosków.

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący p.Andrzej Mielke i powitał zebranych członków Komisji. Zaproponował poniższy porządek posiedzenia:
1. Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego.
2. Rozpatrywanie spraw bieżących.

Porządek posiedzenia przyjęto przez aklamację.
Ad. 1
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2010 r.

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.
Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia programu gospodarczego rozwoju Miasta Chojnice

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych biletów w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie komunikacji miejskiej

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości

Projekt uchwały przyjęto do wiadomości.
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości
Ad. 2
Przewodniczący Andrzej Mielke – chciałbym przekazać wszystkim członkom Komisji zaproszenia na koncert i bardzo bym prosił o obecność na tym koncercie.
Swego czasu omawialiśmy sprawę umowy wynajmu sali w Zespole Szkół Nr 7 dla zespołu „Kaszebe”, była propozycja ze strony członków Komisji, żeby obejrzeć film, przygotowałem dla każdego nagranie, można sobie spokojnie pooglądać, na jednej płytce jest od początku, jak sala powstawała 10 lat temu, natomiast na drugiej obecny wygląd sali.

Do tego tematu dodam tylko taką informację, że z chwilą powstania gimnazjum w szkole nr 2 zespół „Kaszebe” musiał szukać nowego lokum, z którego do tej pory korzysta. Dzięki życzliwości dyrekcji szkoły nr 7 Pani Reginy Braun, bo wtedy ta osoba była dyrektorką, udało się znaleźć pomieszczenie w starej kotłowni Szkoły Podstawowej Nr 7. Członkowie kapeli porozumieli się z dyrekcją tej placówki, która udostępniła bezpłatnie te pomieszczenia do adaptacji. Dodatkowo pozwoliła też na tymczasowe korzystanie z mieszkania przeznaczonego dla nauczyciela języków obcych, które było nad kotłownią. Nowe lokum, chociaż brudne i ciemne, prezentowało się przestronnie. Po konsultacji z szefową architektury Urzędu Miejskiego Panią Mirosławą Stanisławską dorośli członkowie kapeli oraz starsza młodzież z zespołu, a także rodzice przystąpili do adaptacji pomieszczenia. Opiekę nad pracami sprawowali fachowcy Józef Ginter oraz Kazimierz Knitter. Sporządzono także szkic pomieszczeń z uwzględnieniem sali baletowej, garderoby, pomieszczeń do kapeli oraz toalety i umywalni. Wszyscy pracowali z dużym zapałem sprzątając pomieszczenie, usunięto dwa filary po konsultacjach z Panią Stanisławską, które nie miały znaczenia z podparciem stropu, jedynie do magazynowania węgla. Zaczęto szukać sponsorów materiałów budowlanych, po uprzątnięciu pomieszczenia przystąpiono do wykładania ścian płytami, budowania ścianek działowych, zakładania instalacji elektrycznej i wodociągowej, instalacji c.o. nie zakładano, ponieważ przez pomieszczenia przebiegały rury, które dawały wystarczające ciepło. Następnie rodzice zaczęli wykładać kafelkami ściany toalet i umywalni, po zalaniu posadzek wyłożono kafelkami podłogi, na sali baletowej podłogę wykonano z desek, ostatnim etapem było malowanie pomieszczeń, szlifowanie i lakierowanie podłóg. Zespół doczekał się otwarcia nowej siedziby, której dokonały władze miasta, natomiast poświęcenia dokonał Ksiądz Proboszcz Wiesław Madziąg.
Ponieważ szkoła nr 7 borykała się z trudnościami lokalowymi, to w pomieszczeniach tych odbywała się również w początkowej fazie gimnastyka klas młodszych, jednak po wybudowaniu nowej sali gimnastycznej tego problemu już nie ma, Zespół Szkół Nr 7 otrzymał niedawno nowy obiekt sali gimnastycznej i obecnie uczniowie nie korzystają z tych pomieszczeń. Wspólne korzystanie spowodowało dużo perturbacji i musiała nastąpić odnowa tej sali, przystąpiono znów do renowacji pomieszczeń, dokonano wyszlifowania i wylakierowania podłogi, wygładzenia ścian, położenia nowego tynku, tak, aby można zamontować lustra, które zostały teraz już założone, również za naszą sprawą także.

Zespół sam utrzymuje czystość, stan techniczny i sanitarny oraz dba o całość tego lokum, tej siedziby, w której oprócz nauki tańca odbywa się również nauka gry na instrumentach przygotowująca młodą kapelę. W miesiącach jesiennych „Kaszebe” przystąpią do malowania sufitów i górnych ścian, ponieważ są na etapie gromadzenia farb. Malowania dokonają sami członkowie grupy młodzieżowej i kapeli.
Myślę, że po zapoznaniu się treściami filmów zaprosimy na posiedzenie Pana Burmistrza i przedstawimy tą umowę, która miałaby nastąpić pomiędzy nimi a Burmistrzem.

· Radny Dariusz Szczepański – powróćmy do naszego ostatniego spotkania, oni proponują, żeby na czas nieokreślony wziąć.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – ja powiem o co chodziło, dlaczego w ogóle ta zmiana umowy miała nastąpić. Otóż jak dyrektorką była Pani Braun, to umowa była na 10 lat podpisana, mija 10 lat teraz i nowa Pani dyrektor nie wiedziała jakie z Burmistrzem były rozmowy 
i Panią Braun, powiedziała, że teraz by trzeba zapłacić za ocieplenie, bo ona chce je zaizolować, aby nie tracić ciepła, bo przecież za ciepło płaci określone pieniądze. Jednak Burmistrz powiedział, że tak nie ma być, to nie są wielkie pieniądze jeżeli chodzi o ciepło w tych pomieszczeniach i żeby uniknąć takich zmian, oni poczuli się zagrożeni, że im odbierze się te pomieszczenia, że będą musieli płacić i nie będą w stanie tego utrzymać. Żeby to wszystko było bardziej stałe, oni chcą tam inwestować i działać, dlatego chcieliby, aby ta umowa była na czas nieokreślony, a tak, czy owak umowę w każdej chwili można wymówić, czyli tu nie ma problemu pod względem prawnym, ale dla tego komfortu jakby psychicznego dla członków zespołu żeby to nie było zachwiane i podważane w razie czego, to postanowiliśmy pokazać, że jednak 100% prac jest wykonanych przez zespół, oni się do tego przyłożyli i tutaj ich moralne takie życzenie, żeby taka umowa była, jest to uzasadnione.
· Radny Dariusz Szczepański – rozumiem, że po oględzinach tych filmów na kolejnym naszym spotkaniu będziemy decydowali, co dalej.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – rozpatrzymy wniosek, który już został złożony, poproszę też Burmistrza, aby brał w tym udział.

· Radny Dariusz Szczepański – czy jest może mowa o okresie może nie 10 lat, ale na przykład 30, czy 50 lat?

· Przewodniczący Andrzej Mielke – myślę, że pewnie też by to wchodziło w grę.

· Radny Dariusz Szczepański – fakt faktem, zmieniają nam się tutaj włodarze, dyrektorzy i tak dalej.

· Przewodniczący Andrzej Mielke – ja myślę, że o wszystkim decyduje Burmistrz, jeżeli powie na 20 lat, będzie 20 lat, przyjmiemy to, co nam Burmistrz zasugeruje. Komisja tylko opiniuje 
i to jest taka nasza dogodna sytuacja.

· Radny Bogdan Kuffel – skoro jest to użyczenie bezpłatne, ja się nie dziwię pani Dyrektor Gerke, że ona dba o interes szkoły, przecież to jest energia elektryczna i inne elementy, ale co mnie buduje, że zespół to utrzymuje w czystości i w dobrym stanie, można w umowie zawrzeć, że jak gdyby w rewanżu za to zespół, jak będzie jakaś impreza miejska, zespół wystąpi nieodpłatnie na rzecz miasta i w ten sposób jakby spłaci dług wobec miasta i będziemy mieli czyste sumienie. Długość okresu użyczenia to jest kwestia dogadania się między władzami miasta a zespołem, jednak jakiś czasookres by trzeba zawrzeć.
Jak jestem przy głosie, to mam jeszcze pytanie odnośnie sezonu turystycznego. Mamy piękne słupki, na których są nazwy ulic i czy nie można byłoby przez promocję Regionu, czy przez inną formę, żeby jednak na tych niektórych w centrum miasta już były napisy, na przykład Bazylika, Brama Człuchowska, takie dodatkowe określenia, informacje dla turystów, żeby się nie gubili, bo nie każdy ma w ręku plan. Chodzi o te najbardziej ważne dla nas i istotne. Jest to pięknie zrobione w miastach europejskich, gdzie poniżej nazwy ulicy jest strzałka z napisem.
· Przewodniczący Andrzej Mielke – tylko żebyśmy się później nie pokłócili o to, jakie są istotne, jakie nie, bo dla jednego jest to istotne, dla drugiego co innego.

Komisja Kultury i Sportu wnioskuje do Pana Burmistrza o spowodowanie wykonania tabliczek informacyjnych zamieszczonych na słupkach z nazwami ulic, wskazujących bardzo ważne zabytki w mieście Chojnice (Brama Człuchowska, Bazylika, Kościół Gimnazjalny, Ratusz itd.).
- 6 za (jednogłośnie).
Radny Dariusz Szczepański – mam trójkę dzieci uczęszczających do szkoły podstawowej i przyglądam się tak programowi, który jest realizowany w kwestii wychowania fizycznego w szkole, do której uczęszczają moje dzieci. Moje pytanie jest takie, z racji tego, że część godzin jest wykorzystywanych na basenie, to czy program realizowany przez nauczycieli wychowania fizycznego jest wykorzystywany w 100%, czy nie koliduje to właśnie z tym założonym programem. Uważam, że wypadałoby się temu przyjrzeć, tu nie chodzi o to, żeby ingerować w to, czy basen ma być, czy nie, bo wiemy, że jest basen, ile dzieci korzystają z basenu, ale przyjrzeć się temu, czy w trakcie właśnie tych pieszo wycieczek, które tam się na ten basen odbywają, muszą jakiś się przetransportować, bo z tego, co wiem, to jest z godzin wychowania fizycznego i w tym momencie ten program, docierają do mnie informacje, że ten program nie jest w 100% realizowany, program poza basenem.
· Radny Bogdan Kuffel – kolego radny, to nie ten adres jeżeli chodzi o Komisję, od tego jest Komisja Edukacji. Ponadto jest nadzór pedagogiczny ze strony dyrekcji szkoły, która powinna czuwać nad tym, czy nauczyciel wychowania fizycznego wykonuje te założenia.
Przy okazji mam jeszcze jedną sprawę, dziękuję tutaj za inicjatywę koleżance Marii odnośnie wykonania tego mostu przed Bramą Człuchowską, ale też pytanie odnośnie murów, pod kogo podlegają mury obronne, tam brakuje cegieł, kamieni i pytanie, czy to jest w gestii naszej jako miasta, czy powiatu, czy to podlega pod Panią Konserwator Zabytków miasta, czy pod Muzeum?

Jeszcze jedna sprawa, skoro sprzedaliśmy tą basztę przy „Chojniczance”, to nie wiem, ale nakłonić tego, który kupił, aby się tym zajął, bo ona pęka. Poza tym jesteśmy w II lidze, przyjeżdżają ludzie z zewnątrz, to jest prawie wizytówka miasta. Oby nam się nie powtórzyła sytuacja, jaka jest w tej chwili z wieżą ciśnień. Niech właściciel się tym zajmie, rozebrać pewnie nie może, to przecież jest zabytek, albo niech to naprawi.
Kolejna sprawa, bardzo bym prosił o spowodowanie, póki co, to widzimy, pięknie Kościół Gimnazjalny jest realizowany, ale może poszukajmy gdzieś pieniędzy, ten budynek obok, ten najstarszy dom w Chojnicach na murach, on jest podparty. Przypominam, z drugiej strony tego domu na murach, z boku jest najpiękniejsza baszta gotycka w Chojnicach. Też trzeba się za to wziąć, może pomyślmy, skąd wziąć na to środki. Projekt renowacji jest zrobiony i nawet gdybyśmy desygnowali pieniądze z miasta na wykonanie tego, ale w tej chwili nie ma pieniędzy, żeby to podjąć, może jakiś program, może spowodować, że po Kościele Gimnazjalnym przyjdzie kolej na ten budynek i tą basztę gotycką. Jak przepięknie się wkomponowały tam te schody i skomunikowały ten parking z centrum miasta, to o to też by trzeba zadbać, sezon turystyczny tuz, tuż.
Radny Rafał Mielecki – ja mam takie pytanie odnośnie harmonogramu spotkań z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Poza tym konkretnie kto będzie zaproszony, czy są planowane spotkania jakieś w plenerze, w siedzibach tych klubów?
· Przewodniczący Andrzej Mielke – w miesiącu maju już nie zrobimy, na pewno będzie to 
w czerwcu i myślę, że zaprosimy te główne stowarzyszenia, nie może być to zupełnie takie otwarte, bo byśmy się pogubili, natomiast te główne stowarzyszenia, które są beneficjentami pieniędzy z dotacji, to z nimi zrobimy to spotkanie. Spotkania będziemy robili tutaj na miejscu. Myślę, że na początku czerwca zrobimy takie nasze posiedzenie i ustalimy konkretnie harmonogram.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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