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OR.0012.8.2.2011
Protokół nr 2/11
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, odbytego w dniu 20.05.2011r. w godz. 900 – 930 
Obecni na posiedzeniu:

· członkowie Komisji:

1) Stanisław Kowalik

- przewodniczący
2) Maria Błoniarz-Górna 

3) Antoni Szlanga 
4) Bartosz Bluma 

członkowie nieobecni:

Leszek Pepliński


- usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Stanisław Kowalik, powitał członków Komisji, stwierdził quorum i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 

Ad.1.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – poprosiłem na dzisiejsze posiedzenie Pana Prezesa MZK. W tej chwili jest on na konferencji prasowej i jak zakończy swoją wypowiedź na tej konferencji, to tutaj się zgłosi i omówi kwestie dotyczącą podwyżek biletów MZK. Czy ktoś 
z Państwa ma jakieś uwagi do biuletynu i materiału sesyjnego. 
· Radny Bartosz Bluma – chodzi mi o informację dotyczącą podwyżki cen biletów komunikacji miejskiej. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – myślę, że można to pytanie zadać jak będzie obecny Prezes. Wówczas on merytorycznie od razu odpowie, aby nie powielać.

· Radny Bartosz Bluma – to jest na str. 35 biuletynu, gdzie jest informacja o dokumentach poświadczających uprawnienia. Jest tam legitymacja szkolna, a nie ma legitymacji studenckiej, a to jest zupełnie inny dokument. Chodzi o ewentualne uzupełnienie „legitymacja szkolna i legitymacja studencka” i będzie sprawa załatwiona. 
· Radny Antoni Szlanga – ale to wynika z ustawy i ta ustawa już to reguluje. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – nie ma potrzeby wprowadzania takiego zapisu, bo my nie możemy powielać tego, co już w ustawie występuje. 

· Radny Bartosz Bluma – ale tu nawiązując do zapisów na str. 34, że uczniowie szkół: podstawowych, gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych, policealnych – publicznych i niepublicznych do ukończenia 24 lat i tu jest informacja, że uprawnieni do ulgowych przejazdów są 
z ulgą 44% na wszystkie linie. I tu są studenci, a w dokumentach już studenci nie muszą być? Czyli „policealne”, to tutaj studentów nie wrzucamy?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że nasza wiedza może jest na tyle niedostateczna, dlatego poczekajmy na Prezesa Sabatowskiego, który jeśli się pojawi, to wyjaśni tą wątpliwość. 
Czy do pozostałych projektów uchwał są jakieś uwagi, czy zapytania? Jeżeli nie ma, to myślę, że przyjmiemy je do wiadomości. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja mam razem z kolegą Blumą propozycję, ponieważ my mamy o godz. 11. jeszcze Komisję Budżetu i Rynku Pracy i jesteśmy we dwoje, więc, żeby nie czekać i my to załatwimy z Panem Sabatowskim na tej właśnie komisji. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu na 2010 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia programu gospodarczego rozwoju Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych biletów w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie komunikacji miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – przedstawił wniosek Pani Katarzyny Karpus Promedica Sp. z o.o. dotyczący wyznaczenia czasu postoju dla samochodów dostawczych dostarczających towar do lokali użytkowych usytuowanych przy Placu Świętego Jerzego (w załączeniu). 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja mam taki dylemat, czy czas postoju to jest np. od godz. 7. do 8.? Czy czas postoju to jest 15 min?

· Radny Antoni Szlanga – ja mam taką propozycję. Komisja ds. Oznakowania ma doświadczenie i niech to będzie rozwiązane na takiej samej zasadzie jak jest w innych miejscach. Tam zdaje się jest, że w tych i tych godzinach i taki, i taki czas i to jest kwestia jednej tabliczki. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – tak się świetnie składa, że my z Panią Błoniarz-Górną jesteśmy członkami Komisji ds. Oznakowania i to dostarczymy do komisji i tym problemem się zajmiemy. Tak, że myślę, że ten problem będzie rozwiązany. 

Komisja Ochrony Środowiska przyjęła do wiadomości wniosek dotyczący wyznaczenia czasu postoju dla samochodów dostawczych dostarczających towar do lokali użytkowych usytuowanych przy Placu Świętego Jerzego i skierowała do dalszego rozpatrzenia przez Komisję ds. Oznakowania. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja mam pytanie, co z topolami w Parku 1000-lecia?
· Przewodniczący Stanisław Kowalik – z tego, co jest na obecną chwile mi wiadomo, to firma poznańska rozpoczęła wycinkę drzew, czyli topól. W tej chwili jest w ok. 60% drzew wyciętych. Pozostałe, z uwagi na to, że ptaki, które już w tej chwili gniazda założyły i złożyły jaja, to do czasu wylęgów będą te drzewa jeszcze stały. Następnie już po opuszczeniu przez młode ptactwo gniazd będą pozostałe topole wycięte i wówczas nastąpi przystąpienie do drugiego etapu rewitalizacji tego terenu. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – jeszcze jedna sprawa. Panie Przewodniczący, Panowie Radni, chodzi mi o działki przy ul. Lichnowskiej – „Kolejarz”. Część tych działek jest powłączana na dziko do kolektora deszczowego, który idzie z „Mostostalu”, tam z tyłu za działkami od strony Chojnat i ja bym bardzo prosiła, żeby jak najszybciej to sprawdzić, usunąć ewentualnie, nawet ukarać, bo jestem za tym, bo te wszystkie ścieki spływają do Parku 1000-lecia. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – ja myślę, że tu wspólnie z Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej zrobimy taką typowo pod tym kątem wizję i sprawdzimy rzeczywiście, czy te wszystkie podłączenia, które są na dziko włączone do kolektora deszczowego będą rzeczywiście tam funkcjonowały? Jeśli tak, to rzeczywiście musimy tutaj podjąć stosowne decyzje w tej kwestii i musi to być oczywiście wyeliminowane.

· Radna Maria Błoniarz-Górna – bo jest taka sytuacja, że ta woda spływa akuratnie do parku. Jedną część udało mi się od ul. Czarna Droga „wyłowić” wszystko i „z obrzydzeniem donieść”. No, ale tu chodzi o nasze wspólne dobro, a nie o jeden domek, czy dwa, czy trzy i dlatego ja zgłaszam ten problem, i jestem bardzo zaniepokojona, bo oni sobie tam robią naprawdę „wolną amerykankę” – budują duże domy, potem kanalizę, szamba, które przesiąkają na dół, bo nie mają utwardzonych. Bo dziwne, że mieszkając przez 2 lata nie wyciąga nikt szamba? Nie wiem, jak to załatwić? Ale to zarząd powinien, ale zarząd też ma swój dom i też tak samo urzęduje. 
· Radny Antoni Szlanga – ja uważam, że rzeczywiście, jak tutaj Przewodniczący proponował, powinniśmy, może nawet wspólnie się nad tym zastanowić. Poprosić Prezesa Miejskich Wodociągów i Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i może to być nawet na zasadzie jakiegoś naszego wspólnego działania dwóch komisji. 

· Radny Bartosz Bluma – przy ul. Małe Osady też idzie kolektor deszczowy obok sanitarnego i tam też są pomyłki z przyłączeniami, bo nawet ludzie robili to nieświadomie, bo byli pewni, że jest to kolektor sanitarny i wpinali się do deszczówki. Jest to pewnie na terenie całego miasta i trzeba by dokonać jakiejś aktualizacji. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – to ja proponuję, aby spotkały się dwie komisje – komunalna i nasza.

· Radny Antoni Szlanga – ja proponuję, aby to zrobić dopiero po tym objeździe ulic i wtedy może będziemy mięli jeszcze jakąś sumę informacji większą. 

· Radny Bartosz Bluma – jeszcze wracając do tych topól. Czyli na dzień dzisiejszy możemy być pewni, że żadne ptaki już nie ucierpią więcej, tak?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – sądzę, że tak, bo jest taki zamysł firmy, która realizuje wycinkę i mają tutaj jednoznaczny nakaz, żeby dopiero po wylęgu i wyfrunięciu tych młodych ptaszków wycięli pozostałe topole.

· Radny Bartosz Bluma – czy jest przewidziany jakiś czas, kiedy to ma nastąpić, bo wylęg, wylot ptaszków, to może się okazać, że to będzie gdzieś tam połowa lata. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – no, nie sądzę. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – to nie są gołębie, które siedzą i czekają aż tam urosną, tylko to jest kwestia krótkiego czasu.

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – nad tym czuwa Miejski Ogrodnik, więc myślę, że tutaj nie będzie problemu, jeśli chodzi o to ptactwo. 

· Radny Antoni Szlanga – w warunkach jest określone, że to nie może być robione w okresie lęgów. 

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – kolejny temat jest taki, że na zbiegu ul. Karsińskiej 
i Ks. Pomorskich, za działkami, jest ten teren rekreacyjny. Natomiast za tą górką w zasadzie był dziki teren i od jakiegoś dłuższego czasu, chyba od 2 miesięcy, osoby, które wywożą nieczystości, różny złom, gruz itd. zrobili sobie tam wysypisko śmieci. W związku z tym od razu zainterweniowałem, rozmawiałem z burmistrzem, byliśmy tam na wizji lokalnej i podjęto stosowne decyzje. Mianowicie będzie wszystko to wywiezione, jeśli chodzi o te wszystkie nieczystości, będzie niwelacja terenu przeprowadzona, będzie zasiana trawa i będą posadzone drzewa. W związku z czym będzie powiększony ten teren rekreacyjny i będzie taką powiększoną enklawą wypoczynku, będzie uporządkowany ten stan zadrzewienia, który obecnie tam jest w stanie takim dzikim, bo będą podcięte te sosny i te inne drzewa, wycięte te krzaki. 
W związku z tym będzie to uporządkowane i myślę, że ten teren będzie służył do wypoczynku akurat z tej strony osiedla i dla mieszkańców tego osiedla. Bo na ul. Wielewskiej z kolei jest pęknie, ale to tylko dla mieszkańców ul. Wielewskiej, czy mieszkańców TBS-ów. Natomiast część ludzi chodzi tutaj i żeby to wszystko ogarnąć. Tak, że byłyby te sprawy związane z tym miejscem, żeby to uporządkować i żeby już wyglądało to rzeczywiście w sposób prawidłowy. 
· Radny Bartosz Bluma – rozumiem, że ta część przy ul. Wielewskiej, gdzie jest ten staw zrewitalizowany i ta część w tym dole, gdzie miała przebiegać ta obwodnica, w jakimś sensie zostaną połączone?

· Przewodniczący Stanisław Kowalik – one nie będą połączone, bo to jest zbyt duży odcinek dzielący te dwa akurat miejsca. Natomiast my mówimy o miejscu od ul. Karsińskiej w kierunku bazy samochodowej. 

· Radna Maria Błoniarz-Górna – ponieważ my mamy o godz. 11. jeszcze Komisję Budżetu 
i Rynku Pracy i jesteśmy we dwoje, więc, żeby nie czekać i my to załatwimy z Panem Sabatowskim na tej właśnie komisji. 

Na tym Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji.
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