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OR.0012.5.4.2011
Protokół nr 5/11
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 18.05.2011r. w godz. 1100 – 1130.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski
2) Zygmunt Reszczyński
3) Bogdan Tyloch

4) Renata Dąbrowska
5) Zbigniew Szyszka

6) Andrzej Gąsiorowski
członkowie nieobecni:
1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona

2) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

3) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

4) Kazimierz Drewek

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

1) Józef Skiba 


- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej 

2) Mieczysław Sabatowski 
- Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Spółka z .o.o.

3) Jerzy Erdman 


- portal „chojnice.com”

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Skiba – chciałbym powiedzieć, że jest pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej odnośnie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie burmistrzowi absolutorium za 2010r. Wszyscy Państwo otrzymaliście materiał sesyjny i w związku z tym, czy są pytania do projektów uchwał przygotowanych na sesję w dniu 30 maja 2011r.?
Rada przyjęła do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Chojnice absolutorium 
z tytułu wykonania budżetu na 2010 r.,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Integracja społeczna mieszkańców Chojnic korzystających z pomocy społecznej”,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia programu gospodarczego rozwoju Miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych biletów w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie komunikacji miejskiej,

· projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości.

Ad.2.

· p.Szyszka – ja miałbym jedno pytanie dotyczące, cały czas wracam do tematu terenów na Os. Budowlanych. Chodzi o te tereny przy kortach. Nie tylko korty, ale i przy kortach, ponieważ temat kortów toczy się odrębnym trybem (jutro mamy spotkanie z Panem Burmistrzem), ale tam jest duża przestrzeń, która jest podobno terenem rekreacyjnym, a jest kompletnie niezagospodarowana i niestety zaniedbana. W związku z tym byłbym zainteresowany ewentualną opinią, czy tam będą jakieś zmiany w najbliższym czasie, czy w ogóle ten temat będzie poruszany? 
· p.Skiba – jako przewodniczący osiedla ma Pan prawo iść do każdego z dyrektorów wydziałów Urzędu Miejskiego i zażądać odpowiedzi na jakiekolwiek tematy, które dotyczą twojego osiedla. Więc proponuję udać się do dyrektora Jacka Marczewskiego, czy do dyrektora Jarosława Rekowskiego, którzy wszystko wytłumaczą. Jeżeli natomiast odpowiedź nie będzie wystarczająca, to na następnej Radzie Samorządów Osiedlowych zaprosimy sobie panów dyrektorów i zobowiążemy ich do konkretnej odpowiedzi. 

Chciałbym poinformować, że uzgodniłem z Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, jeżeli chodzi o te newralgiczne, niebezpieczne punkty na terenie miasta, uzgodniłem, że tym tematem zajmiemy się pod sesji absolutoryjnej. Odwiedzimy te wszystkie niebezpieczne punkty, jaki wskażecie i będziemy się zwracali do poszczególnych władz, czy komisji o rozwiązanie tych spraw. Przeważnie chyba będzie właściwą tutaj Komisja ds. Oznakowania, aby zajęła się tymi sprawami. Wobec tego proszę, aby wynotować sobie te miejsca. Myślę, że odbędzie się to w ramach połączonego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Rady Samorządów Osiedlowych. Przewidziany jest objazd miasta, celem dotarcia to tych proponowanych miejsc. 

· p.Tyloch – ja mam dwie sprawy. Pierwsza dotyczy ul. Obrońców Chojnic. Przez to, że jeżdżą tam ciężarowe samochody zaczyna być już fala. Jeszcze rok lub krócej i będziemy tam mięli tą drogę dokładnie rozbitą, jak gdyby do poprawki. Ta droga była niedawno robiona. Nie wiem, czy wszystkie TIR-y i inne skracają sobie tędy drogę? Zresztą można tam przejechać 
i zobaczyć jak to wygląda. Może wprowadzić by tam jakieś ograniczenie. To jest taka sugestia mieszkańców, że zaczyna ta droga być rozjeżdżana. I druga sprawa, odnośnie parkowania samochodów powyżej 2,5 t na Os. 700-lecia.
· p.Skiba – i tu, Panie Przewodniczący, zdaje się, że oba te tematy właśnie będą na tą objazdową komisję, o której mówiłem wcześniej. 

· p.Tyloch – o co tu chodzi? Mieszkańcy przychodzą, że na tym osiedlu jest ograniczona liczba miejsc parkingowych. No, Spółdzielnia Mieszkaniowa, w porozumieniu z Burmistrzem i Radą Miejską, odnośnie tego budowania nowych parkingów, ale ciężarowe są problemem. 

· p.Skiba – wskazane jest, aby te dwa tematy poruszyć podczas tej połączonej komisji. 

· p.Szmaglinski – kiedy ma się odbyć ta komisja?

· p.Skiba – uzgodniłem z Przewodniczącym Komisji Komunalnej i Mieszkaniowej, że na początku czerwca, po sesji absolutoryjnej. Tak, że przygotujcie sobie propozycje. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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