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OR.0012.1.7.2011
P R O T O K Ó Ł nr 8/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 21.06.2011r. 
w godzinach od 1030 – 1100
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący; 

2) Antoni Szlanga 

- zastępca przewodniczącego Komisji

3) Andrzej Mielke

4) Renata Dąbrowska

5) Krzysztof Haliżak

6) Rafał Mielecki
Członkowie Komisji nieobecni:

1) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony
2) Stanisław Kowalik
- usprawiedliwiony
Komisja liczy 8 członków – obecnych było 6 członków, 2 nieobecnych, po stwierdzeniu quorum Komisja władna do podejmowania prawomocnych wniosków i opinii.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Edward Gabryś, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Komisji i przedstawił następujący porządek posiedzenia: 

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących,

który został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad.1. 

· Przewodniczący Edward Gabryś – materiał sesyjny omawiany jest szczegółowo na komisjach merytorycznych. Przed chwilą była Komisja Gospodarki Komunalnej i cały materiał sesyjny był szczegółowo omawiany. Jeżeli Państwo coś macie do tego materiału sesyjnego, to bardzo proszę. Jeżeli nie to proponuję przyjąć go do wiadomości, ale bardzo proszę o wasze zdanie. 

· Radny Andrzej Mielke – może Pan Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej by nam mógł powiedzieć, co było takiego głównego w dyskusji na temat materiału sesyjnego na jego komisji? Czy były jakieś kontrowersje?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie było żadnych kontrowersyjnych zagadnień. Był jeden protest złożony przez mieszkańców ul. Liściastej dotyczący planu zagospodarowania przestrzennego, który tutaj jest w materiałach i ten protest został uwzględniony. To znaczy, terytorialnie zakres plany został ograniczony – z wyłączeniem tych terenów, w sprawie których został złożony ten protest, bo to są jakieś tam rolnicze tereny itd. Tak, że to zostało wyłączone z tego planu zagospodarowania i funkcjonuje na innych zasadach. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – tam też był wniosek konserwatora, który swoje zdanie wtrącił. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – no tak, ale w każdym bądź razie jest to uregulowane. Bo procedura jest taka, żeby też tutaj było jasne, że gdyby ten protest nie został uwzględniony, to byśmy musieli, jako Rada, odrzucić go. A ponieważ został formalnie złożony, w terminie i nie ma uchwały o odrzuceniu, więc to zostało uwzględnione. A tak nie było tutaj żadnych uwag. 

Tu jest jedna sprawa – projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach. To jest sprawa, która jeszcze jest przed nami i rozstrzygana będzie najprawdopodobniej we wrześniu, bo takie tam są terminy. Na tej sesji będziemy powoływali zespół i jest propozycja taka, żeby każdy z klubów wystawił jednego przedstawiciela do tego zespołu. Tu mogę poinformować, że na wczorajszym spotkaniu koalicji przewodniczący zaproponował, żeby wzorem lat poprzednich, ponieważ od 3 kadencji Przewodniczący Józef Skiba przewodniczy temu zespołowi, żeby on był w składzie tego zespołu. Ze strony naszego klubu miałbym również uczestniczyć ja. Andrzej Mielke też deklaruje, że będzie pracował. Klub PO wystawi swojego kandydata po zastanowieniu. No i Klub PiS też musi się zastanowić nad tym. 
· Radny Krzysztof Haliżak – remont schodów w szalecie miejskim to rozumiem tam przy NETTO?
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tak, przy NETTO.

· Radny Krzysztof Haliżak – to jedna rzecz, a druga to jeszcze, jeśli chodzi o te stawki przy przewozie osób i ładunków taksówkami. My określamy konkretne, np. górne stawki?
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie, tylko godziny. Nie mamy prawa regulować stawek złotowych opłaty. Tylko tyle, że określamy, kiedy ma prawo pobierać jakąś tam zwiększoną i to z tego wynika. 

· Radny Krzysztof Haliżak – tutaj podpisała się ta korporacja „Radio Taxi-Hit”, a mamy jeszcze jakieś korporacje? Mamy przecież. 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie wyrazili swojego zainteresowania 
i w związku z tym nie musimy mieć opinii od każdego podmiotu. 

· Radny Krzysztof Haliżak – miasto też określa też ilość taksówek na terenie?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – już nie. To jest uwolnione. 

· Radny Krzysztof Haliżak – ale jeśli chodzi o miejsce przy dworcu PKP, to mamy jakiś tam wpływ na to, tak – kto tam parkuje? 

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – nie, no jest wyznaczone miejsce dla postoju taksówek. To jest wyznaczone miejsce i one mają prawo tam parkować bezpośrednio przed wejściem. 

· Radny Krzysztof Haliżak – bo gdzieś mi się tam obiło o uszy i dlatego sprawdzam, czy to jest…

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tam jest wyznaczony parking w środku przy tej lampie, natomiast jeżeli chodzi o ten podjazd pod samym dworcem, to tam jest wyznaczone miejsce dla postoju taksówek. 

Komisja przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie określenia stref cenowych (stawek taryfowych) obowiązujących przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dofinansowania w związku 
z usuwaniem pokryć dachowych zawierających wyroby azbestowe z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku,

· projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.

Ad.2.
· Radny Andrzej Mielke – ja mam taką propozycję na lipiec, bo jestem po rozmowie z szefem spółki Wodociągi i on by chciał nas tak obwieźć po inwestycjach i w lipcu, gdybyśmy takie połączone komisje zrobili i objechali. 
· Przewodniczący Edward Gabryś – ten temat znam. Ja dzisiaj rozmawiałem o tym zanim tu przyjechałem i wstępnie tu rozmawialiśmy i należy w tej sprawie z Przewodniczącym Rady się skontaktować. On jest dzisiaj w Gdańsku. Temat ten jest bardzo dobry, a po drugie nowi radni nie znają w ogóle majątku Wodociągów, a ponadto on dostał taki temat od Rady Nadzorczej, żeby pokazać. Prawda jest taka, że nasze Wodociągi naprawdę się rozwijają i majątek rośnie „z godziny na godzinę”. Wstępnie mówiliśmy o 1 lipca, bo potem są urlopy, wyjazdy i aby z tym nie kolidować. Myślę, że do sesji z Przewodniczącym Rady to uzgodnimy, a po sesji Przewodniczący poda termin. 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – jeszcze może taka informacja, bo mówiłem, że będzie ta objazdowa komisja, ewentualnie z udziałem wszystkich radnych. No wniosków trochę wpłynęło. Natomiast rozmawiałem wczoraj z Przewodniczącym Janowskim 
i zadecydował, że to zrobimy, ale dopiero we wrześniu. 
· Radny Rafał Mielecki – czy jeszcze można składać wnioski?

· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – tak, jeszcze można składać wnioski. A druga sprawa, bo tutaj jeszcze wczoraj rozmawialiśmy z Burmistrzem, który mimo wszystko rozważa taką możliwość, żeby zlecić koncepcję organizacji ruchu wyspecjalizowanemu podmiotowi. Oczywiście wiąże się to z jakimiś kosztami i w tej chwili trwają rozmowy ile to by miało kosztować? Wydaje mi się, że takie rozwiązanie byłoby celowe, co wcale nie wyklucza, żeby do tego opracowania zgłosić nasze uwagi, czy wskazać jakie są ewentualnie miejsca zagrożeń. Dobrze, że się to trochę odwlekło w czasie, ponieważ będziemy mięli do końca wakacji już jasność, jak to będzie wyglądało w praktyce? 

· Radny Rafał Mielecki – czy to dotyczy też obwodnicy, tego lewoskrętu? 
· Z-ca Przewodniczącego Antoni Szlanga – to znaczy, raz, że to nie jest w naszej gestii, ale działania już zostały podjęte i to z inicjatywy Burmistrza. Było wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych o to, żeby rozważyć ten skręt i wydaje mi się, że to musi „dojrzeć” wszystko, bo to dosyć długo „dojrzewa” zawsze. 

Na tym Przewodniczący zakończył posiedzenie komisji. 
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