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OR.0012.5.5.2011
Protokół nr 6/11
z posiedzenia Rady Samorządów Osiedlowych, 
odbytego w dniu 21.06.2011r. w godz. 1400 – 1430.

Obecni na posiedzeniu:

· Członkowie Rady:

1) Marek Szmaglinski
2) Zygmunt Reszczyński
3) Renata Dąbrowska
4) Zbigniew Szyszka

5) Andrzej Gąsiorowski
6) Kazimierz Drewek

członkowie nieobecni:
1) Krystyna Tuszkiewicz 
- usprawiedliwiona

2) Edward Gabryś

- usprawiedliwiony

3) Leszek Pepliński

- usprawiedliwiony

4) Bogdan Tyloch

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.
· spoza Rady:

Józef Skiba 


- Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej 

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Józef Skiba, stwierdził quorum, powitał zebranych członków Rady i zaproszonych gości oraz zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza i opiniowanie materiału sesyjnego, 

2) Rozpatrywanie spraw bieżących, 

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
· p.Skiba – czy macie Państwo jakieś pytania dotyczące materiału sesyjnego? Jeżeli nie ma pytań, to materiał sesyjny proponuję przyjąć do wiadomości. 
Rada przyjęła do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2011r.,

· projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 do 2043r.,

· projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przygotowania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie określenia stref cenowych (stawek taryfowych) obowiązujących przy przewozie osób i ładunków taksówkami na terenie miasta Chojnice,

· projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania dofinansowania w związku 
z usuwaniem pokryć dachowych zawierających wyroby azbestowe z budynków mieszkalnych i gospodarczych na terenie Gminy Miejskiej Chojnice w 2011 roku,

· projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Chojnickiego,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicach: Modrzewiowej i Dębowej w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową, usługi, produkcję i zieleń pomiędzy ulicami: Lichnowską, Przemysłową, Liściastą i Długą w Chojnicach,

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu powierzchniowej eksploatacji kruszywa oraz pod zabudowę przemysłową, mieszkaniową i usługową w rejonie ulic: Angowickiej i Targowej.

Ad.2.

· p.Reszczyński – ja chciałbym się zapytać, czy będzie ten objazd naszego miasta, żebyśmy mogli pokazać, co gdzie, po co, na co?

· p.Skiba – rozmawiałem z przewodniczącym Komisji Komunalnej – objazd będzie, ale prawdopodobnie po wakacjach, bo te dyskusyjne sprawy jeszcze do dnia dzisiejszego nie wpłynęły do wszystkich. Tak, że musimy to odłożyć na wrzesień, ale to nie ucieknie. Niech każdy się przygotuje od tego dobrze, bo jeżeli mamy taki objazd po mieście zrobić, to musimy wiedzieć konkretnie, po co i czego chcemy?

· p.Reszczyński – ja napisałem, co chcę?

· p.Skiba – ale nie wszyscy. 
· p.Gąsiorowski – ja mam zgłoszenie, że w Parku 1000-lecia jest koszona trawa, a potem pływa w ciekach wodnych. Myślę, że na to trzeba zwrócić uwagę, bo to chyba nie jest miejsce do tego, żeby ta trawa zaległa potem. Nie po to były czyszczone to jeziorko i cieki wodne, żeby to tam zanieczyszczać. Tak, że to ewentualnie zanotować i przekazać dyrektorowi, żeby zwrócił na to uwagę. 
· p.Skiba – będę rozmawiał z dyrektorem Wydziału Komunalnego. 

· p.Gąsiorowski – nie mówiąc już o tym, że na zebraniu też wypłynęło, że również młodzież siada na brzegu tych jeziorek i po prostu spycha kamienie i wrzuca je powrotem do stawu. Więc myślę, że też tu uczulić by trzeba było, może Straż Miejską, żeby też częściej tam zaglądali i zwracali uwagę, co się tam dzieje? Tak, samo nie wiem, jak jest uregulowana kwestia łowienia ryb, ale tam też ci wędkarze często stoją gdzieś tam na brzegu i z brzegu łowią. To jest, raz – niebezpieczne, dwa, że to niszczy jeszcze nie do końca utrwalone te brzegi, więc myślę, że to też jest sprawa, którą trzeba podjąć. 
· p.Skiba – na razie nie ma zgody na łowienie ryb. To było na zebraniu?
· p.Gąsiorowski – tak, na zebraniu mieszkańców, które było na koniec maja. To jest wpisane we wnioski z zebrania i przekazane Burmistrzowi. Ja tylko zwracam na to uwagę, ponieważ to jest taki temat, a dzisiaj dowiedziałem się również o tej trawie, wiec przy okazji mówię, że niepotrzebnie się jakby zaśmieca z powrotem to, co już zostało zrobione. 

Rada podjęła następujący wniosek:

Rada Samorządów Osiedlowych wnioskuje o przedłużenie do końca roku 2011 zakazu łowienia ryb w Parku 1000-lecia, celem ograniczenia degradacji niedawno obsianych zielenią brzegów. 
/6 za – jednogłośnie/
· p.Reszczyński – ja bym miał taką sprawę, jak już będzie Pan Przewodniczący rozmawiał 
z dyrektorem Rekowskim, aby mu przypomnieć o tych studniach, co zrobili przy ul. Młodzieżowej, przy wjeździe do garaży. Tam wykopali dwie studnie. Tam obok w firma wykonała sobie polbruk i cała woda, a z nim piasek spłynął do tych studni. One były głębokie na ileś tam metrów, a teraz one są płytkie. Ja zgłosiłem już dyrektorowi, ale jakoś nie widzę żadnego efektu, a to już jest od wiosny. Tak, że jakby Pan rozmawiał, to bym prosił, żeby mu to przypomnieć. 

· p.Skiba – dobrze, tylko trzeba być konsekwentnym i dyrektora, że tak powiem „napastować”.

· p.Reszczyński – ja już mu to przekazywałem trzy razy i czwarty nie mam już chęci. 

· p.Gąsiorowski – z tym „napastowaniem” Panie Przewodniczący, to jest bardzo różnie. U nas się zrobiła dziura na ul. Sędzickiego. Między połączeniem wykonanej nowej ul. Broniewskiego a ul. Sędzickiego zrobiła się dziura i to taka na pół metra. Z samego rana zadzwoniłem do dyrektora z prośbą o interwencję, bo jest niebezpiecznie – jak wpadnie jakiś samochód, ułamie sobie coś, miasto będzie płacić odszkodowanie. Wracam o godz. 15. po pracy – dziura jest dalej. Zadzwoniłem dopiero do Sekretarza i zostały uruchomione wszelkie działania. Następnego dnia była sobota, więc już następnego dnia Wodociągu dziurę załatały. Ale nie wiem, co się dzieje? 
· p.Skiba – trzeba przynajmniej zabezpieczyć takie coś.
· p.Gąsiorowski – no i mówię, zadzwoniłem do Sekretarza i za chwilę była Straż Miejska 
z pachołkiem i Wodociągi za chwilę przyjechały, oglądały, co to za dziura i następnego dnia to zrobiły. Ale od rana, przez cały dzień nie było żadnej interwencji, mimo mojego zgłoszenia, więc ja nie wiem? 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad posiedzenie Rady zakończono.
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